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1. SYFTE MED SAMVERKAN OM UTVÄRDERING

Förskoleobservationer är en del av de medverkande kommunernas program för kvalitets​säk​ring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen, som per​sonalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar och utveckling. Observationerna ska också vara ett stöd för självvärdering. De samverkande kommunerna är Nacka, Sollentuna, Tyresö och Upplands Väsby.

Syfte

· Att ge kommunerna och förskolorna underlag till förbättringar och utveckling.

· Att ge tillfällen till jämförelser mellan kommuner och förskolor.

· Att genom samverkan stimulera till erfarenhetsutbyte och ett ökat lärande.

· Att vara del av kommunernas uppföljnings- och utvärderingsarbete.

Alla förskolor, kommunala såväl som alternativt drivna eller fristående förskolor, belägna i kommunerna observeras under en två-treårsperiod. Varje observation tar en vecka i anspråk varav ungefär halva tiden åtgår till för- och efterarbete och halva tiden till besök på förskolan.  Observatörerna rekryteras bland erkänt erfarna och skickliga chefer/skolledare och pedago​ger/​förskollärare. Observatörerna är utbildade för sitt uppdrag. Rapporten beskriver observa​tö​rernas bild och de gör en bedömning utifrån de kriterier som gäller för observationen

2. BAKGRUNDSFAKTA.
Observatörer: Gunilla Boij, Katarina Grape och Lena Petersson 

Typ av förskola: Kommunal 

Rektor: Inga-Lill Andersson, biträdande förskolerektor: Maj-Charlotte Nieciecki 

Antal förskolor som ingår i enheten: 2

Förskolans namn och adress: Stensötans förskola Almvägen 1. 138 31 Älta 

Antal avdelningar: 4 

Antal barn på enheten: 73 

Personal: 11 st .  Förskollärare: 3, 88 årsarbetare                Barnskötare: 6,75 årsarbetare                 

Avdelning Storken: 13 barn  1-3 år 

Avdelning Katten:   21 barn  3-5 år

Avdelning Myran:    8 barn   1-3 år

Avdelning Masken: 21 barn   3-5 år

Förskolan Stensötan är en fristående byggnad som ligger i närheten av Älta centrum. Gården består av två gårdar, en för de yngre barnen och en för de äldre. Den inbjuder, stimulerar och lockar till utmaning. Förskolan byggdes 1971 och bestod då av 6 avdelningar. Under åren har barnantalet varierat. I dag har Stensötan 4 avdelningar med åldersindelade grupper. 

Sten​sö​tan är en mångkulturell förskola med flera nationaliteter representerade bland barn och personal. 

Förskolan har en egen kock som lagar all mat, han arbetar heltid.

Städning sker på kvällstid av en städfirma.

Arbetssätt 

Som underlag för rapporten har använts:

· Observationer ”ögonblicksbilder” under två dagar

· Intervjuer med rektor, biträdande förskolerektor, personal och 4 föräldrar

· Lpfö-98

· Förskole- och skolplan för Nacka

· Kvalitetsredovisning 2002

· Stensötans arbetsplan

· Arbetslagsdeklaration för avdelning Katten

· Arbetsplan och ”Välkommen till oss” för avdelning Masken

3. LEDNING OCH STYRNING
3.1. Organisation och ansvarsfördelning

Förskolan ingår i en resultatenhet med en skola f-5, en dagbarnvårdargrupp med 6 dagbarn​vår​dare och en förskola med två avdelningar.

Varje enhet har sin egen budget och rektor har det övergripande ansvaret för hela enheten. Bi​trädande förskolerektor har det pedagogiska och administrativa ansvaret för förskolorna och dag​barnvårdarna.

Det finns en ledningsgrupp för hela enheten med rektor, biträdande förskolerektor, personal från skola, förskolor och dagbarnvårdarna. Förskolan har också sin egen ledningsgrupp som är ett beslutande organ. Den består av en personal från varje avdelning och biträdande försko​le​rek​tor. Enheten har också en samverkansgrupp med fackliga representanter. 

”Kvadraten” är ett pedagogiskt forum för personal från skola, förskola och dagbarnvårdare i enheten Stensö skola. Diskussionerna i den gruppen har under höstterminen 2003 varit kring Portfolio och Läroplan för skola och förskola. Förskolan har också en pedagogisk grupp med representanter från varje avdelning som träffas regelbundet och diskuterar frågor som sedan lyfts till ledningsgruppen, där beslut fattas. Rektor och biträdande förskolerektor deltar inte i dessa grupper, men får protokoll. 

Man har också arbetsplatsmöten, husmöten och en ekonomigrupp. Tre dagar/år stänger för​skolan för planering, de dagarna kan man lägga var för sej eller tillsammans. 
Bi​trädande förskolrektor har medarbetarsamtalen med personalen på förskolan. Lönesamtalen har biträdande förskolerektor och rektor tillsammans. Målet är att lönesamtalen skall ligga helt på biträdande förskolerektor.  


Från hösten 2002 gjordes en organisationsförändring av arbetslagen. Personalen ska arbeta i två arbetslag i stället för fyra. Syftet med större arbetslag är att barnen ges möjlighet att lära känna varandra och underlätta för dem vid överflyttning till nästa avdelning. På morgonen och eftermiddagen är dörren mellan småbarnsavdelningen och storbarnsavdelningen öppen i båda arbetslagen. Men vi såg inget naturligt samarbete kring barnen. 

I intervju med personalen sa man, målet är, att avdelningarna ska arbeta tillsammans med mer öppenhet i de två arbetslagen. Formerna för det arbete har man ännu inte hittat. Det framkom också att man vill och arbetar olika, vilket delvis är förankrat hos ledningen.

I samtal med personal framkom att alla inte är överens om hur samarbetet skall vara i de stora ar​betslagen och inte heller syftet med att det ska vara öppet mellan avdelningarna. 

Kommentar: 

Vi tycker organisationen för samarbete skola-förskola-dagbarnvårdarna är positivt och ger u​trymme för diskussioner och förståelse för varandras verksamheter.

Organisationen med två arbetslag är bra, det är viktigt att den tydliggörs och förankras hos all personal. 

Vi upplevde att olikheterna mellan avdelningarna är stora, vilket vi tror försvårar samarbetet och kan skapa konkurrens mellan avdelningarna. 

Det pedagogiska ledarskapet bör förstärkas för att ena och utveckla förskolans verksamhet. 

3.2. Arbete mot målen, uppföljning, utvärdering och analys av resultaten

Förskolan har en egen arbetsplan, som bygger på Lpfö-98 och förskole- och skolplan för Nacka.  När vi läst Stensötans arbetsplan kan vi se en tydlig koppling till Lpfö-98 och Nacka kommuns förskole- och skolplan. Arbetsplanen är under omarbetning.  

Alla avdelningar väljer själva hur man vill arbeta utifrån styrdokumenten och hur man pre​sen​terar sin verksamhet för föräldrarna. Vilket delvis är förankrat hos ledningen. Två av avdel​ningarna har egen arbetsplan/arbetslagsdeklaration och som vi kunde se har de dokumenten en koppling till förskolans arbetsplan. Men på olika sätt.   

Uppföljning och utvärdering gör man kontinuerligt under året och på planeringsdagarna. Det ar​betet ligger sedan som grund för det fortsatta arbetet på avdelningarna. 

Kommentar:

Vi tycker att de dokumenten som finns på förskolan är bra och tydliga. Man bör enas om ett ge​mensamt dokument som alla skall arbeta utifrån. För att förtydliga målen för alla och ska​pa ”vi” känsla på förskolan.    

4. LÄRANDET
4.1. Lärande miljö

Förskolans lokaler är stora och ljusa med en bred korridor som går genom hela byggnaden med fönster delvis längs ena väggen. Korridoren används idag endast till att hänga barnens ytterkläder i.

Vi såg att innemiljön är olika på avdelningarna, några har anpassat miljön efter barnens in​tressen och behov genom att ha material tillgängligt. På några avdelningar finns skapande ma​te​rial som papper, kritor, klister och saxar framme lätt att nå för barnen. En avdelning hade också ett staffli framme, med färger och papper lätt åtkomligt, där såg vi barn måla till​sam​mans. Vi såg på en avdelning att det satt en spegel i vinkel över ett arbetsbord och på det sättet kunde barnen se sitt arbete ur fler perspektiv. 

Gården är kuperad med bl.a. slänter, där såg vi hur de yngsta barnen rullade ner och sedan gick upp igen. Det finns också plana ytor för t.ex. cykling och en skogsbacke som kan utmana och stimulerar motoriken. Alla avdelningar gick inte ut varje dag. I samtal sa personalen ”att de små barnen bara står och gråter och fryser”.

Kommentar: 

Möjligheten för barnet att se sitt arbete i en spegel tycker vi är spännande.

Avdelningar tycker vi bör anpassa miljön utifrån alla barns behov oavsett ålder och lära av varandra. Vi tycker förskolan har en fin gård som är utmanande och lockande för barnen. Den borde man utnyttja mer och se möjligheterna med.

4.2. Lärprocesser
Några avdelningar dokumenterar barnens lärande med digitalkamera, vanliga foton och skriv​na intervjuer, den dokumentationen såg vi uppsatt på väggarna. 

Digitalkamera används också för dokumentation till barnens egen portfolio.

Några avdelningar avslutar varje termin med en vernissage. Då får barnen visa sina föräldrar dokumentationen över avdelningens arbete under terminen och barnens lärprocess synliggörs med fotografier, teckningar, barnens tankar, diskussioner och intervjuer. Som är nedskrivna och uppsatta på skärmar. 

Förskolan skall enligt sin arbetsplan arbeta med portfolio och alla barn ska ha sin egen. Den skall innehålla självporträtt, matematik, svenska och motorik. Det har man arbetat fram i ”kva​draten” och tagit beslut om i ledningsgruppen. Portfolion skall följa barnet hela försko​le​tiden och kontinuerligt fyllas på för att sedan lämnas vidare till skolan.

Alla avdelningar har kommit olika långt i sitt arbete med portfolio. Vi såg barnens portfolio på  två avdelningar. Där arbetar personalen aktivt med att dokumentera barnens arbeten och ut​veckling. Som vi såg var tydlig och tilltalande.  

Vi såg också att alla barn inte har en egen portfolio och i intervju med personalen framkom, att alla inte vet vad som ska ingå.  

Kommentar:

Den dokumentationen som finns av barnens arbeten och utveckling är tydlig och tilltalande och visar på ett stort engagemang hos personalen. 

Vi tycker att alla barn skall ha en egen portfolio över hela sin förskoletid.

4.3. Personalens förhållningssätt





Vi upplevde en lugn atmosfär på förskolan och nästan all personal är lyhörd för barnens önskemål. 

Vi såg personal som satt på golvet tillsammans med de yngre barnen och bekräftade dem. När barnen pratade i leksakstelefon och sa ”mamma”, svarade personalen ”ja det är din mamma” eller ”pratar du med mamma?”.  

Förskolan har en dokumenterad värdegrund. Men vi upplevde att förhållningssättet till barnen är olika på avdelningarna. 

På vissa avdelningar såg vi att man har en tilltro till barnens egen förmåga och uppmuntrar dem till självständighet. De kan välja vilket material de vill arbeta med och vilken aktivitet de vill delta i. På andra avdelningar såg vi att materialet inte fanns synligt för barnen på samma sätt.

Kommentar:

Det är viktigt att all personal har samma förhållningssätt och arbetar utifrån den dokumenterade värdegrunden. 

4.4. Barns ansvar, inflytande och delaktighet

En avdelning sa att samlingen var den viktigaste stunden på dagen.

”I samlingen påverkar barnen verksamhetens innehåll. Här läggs förslag fram och beslut tas genom röstning. Här får barnen berätta om sin idé, prata för sin sak, mäta den mot andras åsik​ter”. (avdelningen Maskens arbetsplan). 

I samtal med personalen beskrev de att på några av avdelningarna gör barnen sin egen verk​sam​hetsplanering. Barnet erbjuds att bestämma en aktivitet för barngruppen som dokumen​teras med bilder och barnets kommentarer, efteråt görs en utvärdering tillsammans med barnet som också dokumenteras. Vi tog del av några barns verksamhetsplanering och utvärdering.

Exempel på barnens egen verksamhetsplanering är när en flicka med annat hemspråk än sven​ska fick frågan av en personal, ”vad önskar du göra?”. Hon svarar ”jag vill lära mina kamrater mitt språk”. Under en vecka lärde hon barnen några ord och som avslutning tittade barnen på en Barbiefilm på hennes språk som hon tagit med sig hemifrån.

När ett barn ska sluta på en av avdelningarna, får barnet en vacker ask med en sten i. Det är en speciell sten. Barnen och personalen ”laddar” stenen med positiva tankar genom att var och en håller den i sin hand och tänker på det barnet som ska sluta. Stenen kan barnet ta fram och känna på när de längtar tillbaka till förskolan och sina kompisar.

När man har utvecklingssamtal med föräldrarna till barn som är 3-5 år är barnet med en stund och visar sin portfolio, som man samtalar om. Barnen som ska till förskoleklass är med under hela utvecklingssamtalet. 

En avdelning arbetar med fadderverksamhet. Vilket innebär, när ett barn börjar tas det om hand och får hjälp av ett barn som redan går på avdelningen. Barnen tillfrågas alltid om de vill bli fadder. Barnen är positiva till fadderverksamheten. På väggen på avdelningen finns en tav​la där barn och vuxna tydligt kan se vem som är fadder för vem. Sedan vi började med fadder​systemet ”hjälper barnen varandra mycket mer än tidigare” säger personalen. 

Kommentar:

Vi tycker att barnens egen verksamhetsplanering som några avdelningar har är mycket bra. Alla barn blir sedda, delaktiga och har inflytande över verksamheten. Vi tycker även det är bra att barnet får vara med under utvecklingssamtalet och visa sin portfolio. Barnet blir del​aktigt och ges möjlighet att se sitt eget lärande. Vi tycker det är fint med stenen och tror det är betydelsefullt för det barnet som slutar. Det belyser ett bra sätt att lära barn empati. Vilket också fadderverksamheten gör.  Avdelningarna där barnen får göra sin egen verksamhetspla​nering tycker vi ska ses som goda förebilder. 

4.5. Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn som för barn i behov av särskilt stöd.

En psykolog kommer kontinuerligt till förskolan och personalen ges möjlighet till hand​le​d​ning och konsultation.


Det finns ingen gemensam utvecklingsplan för barnen på förskolan. Pedagogiska gruppen har fått i uppdrag att arbeta fram en gemensam utvecklingsplan.




Kommentar:

Det är positivt att psykologen regelbundet kommer till förskolan. 

Det är bra att man arbetar med att förskolan skall ha en gemensam utvecklingsplan för bar​nen.

5. FÖRÄLDRARS DELAKTIGHET OCH INFLYTANDE



Utvecklingssamtal har man regelbundet med föräldrarna en gång/termin. 

Föräldrarna sa att de var nöjda med verksamheten och hade inte sett någon anledning eller ha​de behov av att påverka. Man kände sig inte delaktig i planeringen men ville inte heller vara det. 

De kände sig trygga med personalen. Personalen tog sig alltid tid om de ville ha information om hur dagen varit för deras barn.  

Information om de olika styrdokumenten fick man på föräldramötena. Vid inskolningen fick man information om den dagliga verksamheten. 

Man sa att man tyckte personalen var lyhörda, positiva och utstrålade kärlek till barnen. Någon förälder uttryckte att avdelningen hade lagom ambitionsnivå. 
Förskolan har ett föräldraråd som träffas två ggr/termin


Kommentar:

Föräldrarna är nöjda med verksamheten vilket framkom i intervjuerna.

6. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN
* Det är viktigt att organisationen med två arbetslag tydliggörs

se punkt 3.1

   och förankras hos all personal. 

* Det pedagogiska ledarskapet bör förstärkas för att ena och

se punkt 3.1

   utveckla förskolans arbete.


* Förskolan skall enas om ett gemensamt dokument som alla

se punkt 3.2

   skall arbeta utifrån.

* Alla avdelningar skall anpassa miljön utifrån alla barns behov

se punkt 4.1

   oavsett ålder.

* Alla barn ska ha en egen portfolio.



se punkt 4.2

* Det är viktigt att personalen har samma förhållningssätt och

se punkt 4.3

   arbetar utifrån den dokumenterade värdegrunden.

7. STARKA SIDOR 

* Barnens egen verksamhetsplanering är mycket bra.
 

se punkt 4.4

   Alla barn blir sedda, delaktiga och har inflytande över verksamheten. 

   Det är bra att barnet får vara med under utvecklingssamtalet 

   och visa sin portfolio. Barnet ges möjlighet att se sitt eget 

   lärande och blir delaktig. 

* Dokumentationen av barnens arbeten och utveckling var tydlig och 
se punkt 4.2

   tilltalande och visade på ett stort engagemang hos personalen.
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