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Till Kommunstyrelsen

Anvisning av medel till gemensamma anläggningar inom norra delen av Sickla.

Förslag till beslut

Kommunfullmäktige anvisar till Områdesnämnden Sickla 36 miljoner kronor för gemensamma anläggningar inom stadsdelen Sickla, norra delen, att finansieras av exploateringsinkomster. Beräknad årsvis fördelning framgår av tabell nedan. Medlen får utnyttjas först efter godkännande av Kommunstyrelsens arbetsutskott.

Bakgrund

I samband med att fördjupad översiktsplan för Sickla, norra delen ex. Kvarnholmen, antogs 1999-06-14, §196, uttalade KF att genomförande-beskrivningen som hörde till successivt skulle bearbetas och utgöra underlag för de ekonomiska överenskommelser som knyts till efterföljande detaljplaner. Denna bearbetning gjordes under andra halvan av 1999 och KSAU beslutade 1999-12-14, §350, att den procentuella fördelningen i Miljö & Stadsbyggnads PM (1999-12-13) ska utgöra underlag för de förhandlingar om ekonomiska överenskommelser som knyts till genomförandet av respektive detaljplan.

Ärendet

Exploateringsområdena inom norra delen av Sickla (Saltsjöqvarn, Danviks Strand, Danvikshem, Finnboda och Finnberget) kommer att byggas ut under ett flertal år. De gemensamma anläggningar som i den fördjupade översiktsplanen har pekats ut som en förutsättning för exploateringsområdenas utbyggnad kommer att byggas ut parallellt. I den fördjupade översiktsplanen togs en öppningsbar bro över Danvikskanalen får gång- och cykeltrafik upp. Denna anslutning är dock inte längre aktuell då den tekniskt och ekonomiskt inte är försvarbar. Dessutom ligger anläggningen i Stockholms stad. De anläggningar som är aktuella är följande:

· Provisoriska åtgärder Henriksdals trafikplats, ca 4 milj

· Upprustning av Kvarnholmsvägen, ca 5 milj

· Rondell vid Finnbergstunneln, ca 7 milj

· Upprustning av Finnbergstunneln, ca 5 milj

· GC-stråk Saltsjöqvarn-Danviks Strand-Finnboda mm, ca 15 milj

I de exploateringsavtal som knyts till de nya detaljplanerna regleras bl a respektive exploateringsområdes andel av den totalt beräknade kostnaden för gemensamma anläggningar. Detta kan ske genom att exploatören betalar sin andel eller utför anläggningar till motsvarande värde.

För att garantera utförandet av dessa anläggningar bör en summa om 36 miljoner kronor anvisas till Områdesnämnden Sickla som sedan räknas ner allteftersom finansiering sker genom exploateringsinkomster/utförande av anläggning från respektive exploatör.

Miljö & Stadsbyggnad har gjort en bedömning när de olika anläggningarna kommer att byggas ut och när ut- respektive inbetalning kommer att ske. Tidsangivelserna kan komma att revideras allt eftersom ytterligare förutsättningar blir kända. Bedömd tidpunkt och kostnad för utbyggnad av de gemensamma anläggningarna inom norra delen av stadsdelen Sickla samt tidpunkt för när exploateringsavgifter bedöms erläggas av de olika exploatörerna redovisas nedan:

Utbyggnad
Gemensam anläggning
Kost.
S:a/

tidigast år

milj. kr
år

2000
Provisorisk ombyggnad Henriksdal
4





4

2001
Upprustning Kvarnholmsvägen
5





5

2002
Rondell vid Finnbergstunneln
7



Upprustning Finnbergstunneln
5



GC-stråk
15





27











Expl.ink.
Expl.
Expl.
S:a/

år
område
avg.
år

2001
Saltsjöqvarn
11,9



Danviks Strand
3,6



Finnboda
17,6





33,1

2002
Finnberget
1,1





1,1

2003
Danvikshem
1,8





1,8

Dessa förutsättningar kan sammanställas till ett gemensamt diagram som även visar differensen mellan inkomster och investeringar, se bilaga 1.
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