Nacka kommun
TJÄNSTESKRIVELSE

Miljö & Stadsbyggnad
2000-10-19

Plan och exploatering

Gerd Comstedt
KFKS 96-173/251

08-718 94 65
Projnr 9164

Nacka kommun
Tjänsteskrivelse


2000-10-04


Till Kommunstyrelsen

Förslag till tillägg till exploateringsavtal avseende detaljplan för Saltsjöqvarn, fastigheterna Sicklaön 37:2, 37:3 m.fl.

Förslag till beslut

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att kommunstyrelsen hemställer att kommunfullmäktige godkänner tillägget till exploateringsavtal med NCC AB.

Bakgrund

I förslag till detaljplan för Saltsjöqvarn finns bestämmelser om att allmänheten inte får utestängas från vissa områden. Dessa områden ska förvaltas av en ännu ej bildad anläggningssamfällighet där de blivande fastighetsägarna inom planområdet skall ingå. Även kommunen bör ingå i denna anläggningssamfällighet för att bära den del av kostnaden för drift och underhåll av dessa anläggningar som motiveras av allmänhetens tillträde till området. 

Det i tilläggsavtalet överskomna andelstalet för kommunen kommer att prövas och avgöras i samband med anläggningsförrättningen.

Huvudsakligt innehåll i förslag till tillägg till exploateringsavtal

Tillägget till exploateringsavtal förutsätter att kommunfullmäktige godkänner förslag till exploateringsavtal och antar förslaget till detaljplan för Saltsjöqvarn, fastigheterna Sicklaön 37:2, 37:3 m.fl. 

I övrigt innebär avtalet att kommunen och NCC AB är överens om att kommunen skall ingå i den gemensamhetsanläggningen som omfattar vägar, grönområden, parkering, dagvatten m.m. och att kommunens andelstal för drift och underhåll skall vara 15 procent.
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