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· 36
Presentation av Fisksätra Folkets Hus
Beslut

Kulturnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Fisksätra Folkets Hus är i egenskap av kulturhus en av de verksamheter som får bidrag från Kulturnämnden.

Johan Rådmark beskriver verksamheten. Fisksätra Folkets Hus bedriver bland annat tjej​verksamhet för invandrarungdomar. 
Han utvecklar även sin syn på kulturens roll i samhället i stort. Det finns ett behov av utveckla och förbättra samverkan i olika former. 
- - - - -

· 37


Information om industrihistorisk bok
Beslut

Kulturnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Kulturnämnden har fått ett särskilt anslag av kommunfullmäktige för att bland annat dokumentera industri​hi​sto​rien i Nacka.

Kommunantikvarie Johan Aspfors och Catharina Wikström från Nacka kultur​centrum lämnar en lägesrapport om arbetet med den industrihistoriska boken. Det finns ett behov att dokumentera Nackas långa och omfattande industrihistoria. Det blir i form av en bok och även i digital form. Boken kommer att skrivas av Gunnar Sillén. 
- - - - -

· 38
KUN 2012/6
Kulturnämndens tertialbokslut januari tom augusti 2012
Beslut

Kulturnämnden fastställer tertialbokslutet för perioden januari-augusti 2012.

Paragrafen förklarades omedelbart justerad.

Ärendet

Kulturnämnden ska fastställa tertialbokslut för perioden januari – april 2012. Bokslutet ska visa måluppfyllelse samt ekonomiskt resultat för verksamheterna. Den ekonomiska redo​görelsen ska också innehålla ett prognostiserat årsresultat.

Kulturnämndens verksamhetsresultat är detsamma som vid årsbokslutet eftersom inga kund​​undersökningsresultat ännu finns tillgängliga och övriga nyckeltal kommer att redo​vi​sas vid årsbokslut. Då det inte finns något som indikerar förändring av verksam​hets​re​sul​tatet jämfört med årsbokslutet bedöms måluppfyllelsen vara bra. Det utfall som re​do​vi​sas per nyckeltal är hämtat från årsbokslut 2011.

Kulturnämndens resultat prognostiseras till ett överskott på 1,0 miljoner kronor. Över​skottet beror på att medel avsatta för musikpaviljongen i Boo inte kommer att förbrukas då paviljongen inte kommer att byggas under 2012. 

En osäkerhet i årsprognosen för kulturnämnden är att i avtalen med kultur- och biblio​teks​anordnare finns förbehåll om ersättning vid prestationer utöver avtalad nivå. Den er​sätt​ningen betalas ut i december. Antalet elever i musikskola under hösten är osäker eftersom merparten av anordnare inte ännu redovisat hötterminens elever. 

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-09-10
Yrkanden

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Beslutsgång

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. I detta förslag instämmer Tobias Nässén för Moderaterna.
§ 38 forts
Protokollsanteckningar

Anders Selin för Socialdemokraterna, Lena Nyman för Vänsterpartiet och Åsa Marnell för Miljöpartiet låter anteckna följande till protokollet:
Återigen har vi en situation där vi som politiker ska fatta beslut utan att ha fått underlag för beslutet i god tid. Det är inte acceptabelt. Vi har tidigare påtalat i nämnden att det inte är acceptabelt att underlag och annan väsentlig information nödvändig för att vi som förtro​endevalda ska kunna fatta beslut ges till nämnden på sittande sammanträde eller med någon dags varsel. För att demokratin ska fungera krävs det öppenhet och att alla som har ansvar för de beslut som ska fattas har fått samma information och tid att sätta sig in i den. Upp​repar det sig framöver att vi får handlingar med någon dags varsel eller på sittande sam​man​träde överväger vi att ej delta i de besluten. 

- - - - -

· 39
Dnr KUN2012/24
Kulturnämndens förslag till Mål och budget för 2013-2015 med plan för internkontroll utvärderingsplan 
Beslut

1. Kulturnämnden beslutar fastställa nämndens väsentliga områden för de närmaste tre åren enligt bilaga med nedan beslutade tillägg. 

2. Kulturnämnden beslutar föreslå kommunfullmäktige strategiska mål för nämnden enligt bilaga.

3. Kulturnämnden beslutar fastställa nyckeltal för de strategiska målen enligt bilaga.

4. Kulturnämnden beslutar fastställa uppföljnings- och utvärderingsplan enligt bilaga.

5. Kulturnämnden beslutar fastställa internkontrollplan enligt bilaga.

6. Kulturnämnden föreslår kommunfullmäktige att fastställa budgetram för år 2013 enligt alternativ 1 enligt bilaga.

7. Kulturnämnden föreslår kommunfullmäktige att fastställa budgetram för år 2013 till 122,1 miljoner kronor, för år 2014 till 122,2 miljoner kronor och till 2015 till 122,3 miljoner kronor.

8. Kulturnämnden beslutar att föreslå kommunfullmäktige att fastställa checkbelopp enligt bilaga.

9. Kulturnämnden beslutar att föreslå kommunfullmäktige att fastställa kulturpengen enligt bilaga.

10. Kulturnämnden beslutar att föreslå kommunfullmäktige att musikskoleavgiften för ämnescheck höjs med 1,5 procent och avgiften för gruppcheck höjs med 1,0 procent från 1 juli 2013 enligt bilaga.
11. Kulturnämnden föreslår kommunfullmäktige att nämnden äger rätt att omfördela bud​getramen mellan sina verksamheter.

Ärendet

Kommunstyrelsen har beslutat om budgetdirektiv och ramar för nämnderna och dessa ligger till grund för nämndens budgetförslag. Nämndernas budgetförslag ska särskilt pröva och redovisa oundgängliga behov av volymökningar för 2013-2015. Nämnderna ska redo​visa ett grundförslag med ingen uppräkning för pris- och lönekompensation och därutöver ett alternativ förslag med två procents minskad nettoram.

Nämnderna ska redovisa ett sammanfattande material med fokus på mål och målnivåer, bedömda effekter och föreslagen resursanvändning på de olika ekonomiska nivåerna. För​slag till mål och budget redovisas i bilaga.
§ 39 forts
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-09-04 med bilagorna
Förslag till Mål och budget för 2013-2015 2012-09-01, reviderad 2012-09-11
Uppföljnings- och utvärderingsplan för 2013 

Internkontrollplan för 2013
Yrkanden

Ordförande Hans Peters för Centerpartiet, Tobias Nässén för Moderaterna och Birgitta Husén för Kristdemokraterna lägger gemensamt fram följande yrkande:
Kulturnämnden föreslås besluta i enlighet med tjänsteskrivelsen med följande tillägg:

Tillägg under 2. Väsentliga områden, punkt 1

Tillgång och tillgänglighet till kulturmiljön är också viktig, ett arbete som nämnden på senare tid lyft fram mer offensivt än tidigare.

Tillägg under 2. Väsentliga områden, punkt 2

Till detta kommer samverkan med andra aktörer inom Nacka kommun och med andra aktörer i Nackasamhället.
Gertrud Lindgren yrkar för folkpartiet på följande tillägg till första punkten under Väsentliga områden: 

En väsentlig del av kulturen i Nacka utgörs av den bebyggelse som vuxit fram där under långa tider, från stenåldersgravar till nya bostadsområden. Det är viktigt att medborgarna upplever att denna kulturmiljö vårdas och bevaras. Det är också viktigt att de anser att nytillkommande bebyggelse tillför nya kulturvärden genom sin gestaltning och att den i de fall där den ligger i anslutning till äldre miljöer ansluter till dem på ett respektfullt sätt i Kulturmiljöprogrammets anda.

NYTT STRATEGISKT MÅL UNDER ”GOD LIVSMILJÖ...”

Ny bebyggelse skall genom sin gestaltning både ansluta väl till Nackas kulturmiljö och tillföra nya värden.

NYCKELTAL

Andel medborgare som anser att den nya bebyggelsen passar väl in i Nackas kulturmiljö och även tillför nya värden.

§ 39 forts

Beslutsgång

Ordförande Hans Peters (C) ställer först kultur- och utbildningsenhetens förslag mot av​slag och finner att nämnden bifallit detta. 

Ordförande ställer sitt tilläggsförslag mot Gertrud Lindgrens tilläggsförslag och finner att nämnden bifallit sitt förslag.
Kulturnämnden har därmed antagit kultur- och utbildningsenhetens förslag till Mål och budget med ovan redovisade tillägg från Hans Peters m. fl.
Anders Selin anmäler för Socialdemokraterna att inte att de inte deltar i beslutet kring budgeten till förmån för eget budgetförslag som presenteras i kommunfullmäktige.

Åsa Marnell anmäler för Miljöpartiet att hon inte deltar i beslutet kring budgeten med hänvisning till eget budgetförslag som presenteras i kommunfullmäktige.

Protokollsanteckningar

Hans Peters för Centerpartiet, Tobias Nässén för Moderaterna och Birgitta Husén för Kristdemokraterna låter gemensamt anteckna följande till protokollet:
Vi ställer oss alltså bakom att fastställa budgetramen 2013 enligt alternativ 1, vilket innebär en nolluppräkning av kulturnämndens ekonomiska ram. Bakgrunden till detta är vikten av att hushålla med knappa ekonomiska resurser, särskilt i ett läge där detta måste prägla hela Nacka kommuns budget. 

Med samma ekonomiska resurser som år 2012 bedömer vi att vi kan finansiera en kultur​verksamhet i enlighet med de mål och nyckeltal som vi har beslutat om. Naturligtvis inne​bär även detta en utmaning då hyror och löner m.m. ändå ökar vilket medför ett behov av effektivisering och rationalisering i verksamheterna.  

Vi vill också understryka vikten av att kulturnämnden i kommande internbudget äger rätten att kunna omfördela budgetramen mellan olika ingående anslag, så som vi beslutat i punkt 11 i det aktuella ärendet.
Gertrud Lindgren låter för Folkpartiet anteckna följande till protokollet:
Uppdraget från kommunstyrelsen att redovisa konsekvenserna av en pris- och löneupp​räk​ning med 0 resp. -2 %.  Riskerna för en kvalitetssänkning är uppenbara. Såväl biblioteken som i vart fall kommunens egen musikskola går redan med avsevärda underskott under 2012. Kostnaderna för lokaler, löner och priser i allmänhet kommer att öka under 2013. 
§ 39 forts

Möjligheterna till effektivisering av en redan bantad verksamhet är minimala. Den uteblivna uppräkningen kommer med säkerhet att leda till en kvalitetssänkning som ingen önskar. Detta är särskilt olyckligt när det drabbar grundläggande och långsiktiga samhällsfunktioner som biblioteken och musikskolan. Fp menar att Kulturnämnden i första hand måste se till att dessa inte drabbas av besparingarna. En uppräkning av ramen med åtminstone 1,5 % är ett minimum; då kommer det ändå att finnas risk för försämrad måluppfyllelse. Om inte dessa 1,5 % kan tillföras ramen blir konsekvensen ännu större sparkrav inom kultur​nämn​dens övriga uppdrag vilket också vore olyckligt.

Alla partier i Nacka vill ha högt satta kvalitetsmål och hög måluppfyllelse. Men det är också viktigt att vara tydlig med vad som är möjligt. När resurserna minskar bör de uppsatta må​len ställas i relation till förändringen för att se om de fortfarande är möjliga att nå. Det är väsentligt för alla medarbetare ute i verksamheterna att man ser en tydlig koppling mellan resurser och uppsatta mål. Ouppfyllda krav inger lätt en känsla av misslyckande som inte är positiv för arbetsglädjen och därmed inte för verksamheten.

Kort sammanfattning: Fp anser att en uppräkning på 1,5 % bör göras för biblioteken och musikskolan samt att målen bör ställas i relation till de minskade resurserna. En minskning med 2 % är följaktligen utesluten.

- - - - -

· 40
Dnr KUN 2012/26
Yttrande över förslag till ny bibliotekslag

Beslut

Kulturnämnden antar kultur- och utbildnings​enhetens förslag till yttrande gällande förslag till ny bibliotekslag (Ds 2012:13).

Paragrafen förklarades omedelbart justerad.
Ärendet

Ett förslag till ny har utarbetats. I för​slaget anges bl.a. att e-böcker, text och ljud, ska jäm​föras med annan litteratur och därmed också innefattas av avgiftsfrihet. Ett kvalitetskrav föreslås genom en bestämmelse om att folkbibliotekens utbud och tjänster ska präglas av allsidighet och kvalitet. De prioriterade målgrupperna lyfts fram på ett tydligare sätt och ansvarsfördelningen mellan olika biblio​teks​huvudmän förtydligas. 

Kulturnämnden betonar sitt yttrande att förhandlingar med rättighetshavarna gällande li​cens​avtal för e-litteratur bör genomföras på nationell nivå och med en part som företräder alla Sveriges bibliotek. Den myndighet som har regeringens uppdrag att arbeta med upp​följ​ning och utvärdering av kommunernas biblioteksplaner, bör även ges ett tydligt uppdrag att utarbeta nationella grundläggande kvalitetskriterier för folkbiblioteksverksamheten till​sammans med kommuner och landsting. Denna myndighet bör även få i uppdrag att, i sam​​arbete med den regionala biblioteks- verksamheten, utarbeta nationella strategier med syftet att förbättra de funktionsnedsattas tillgång till bibliotekstjänster. 

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-07-02
Förslag till yttrande 
Förslag till ny bibliotekslag

Yrkanden

Åsa Marnell föreslår för Miljöpartiet att kulturnämndens yttrande även ska innehålla följande:

I de kommuner som nu genomför ett anbudsförfarande gällande sina folkbibliotek läggs ribban vid "biblioteksutbildad personal" istället för krav på att bibliotekspersonalen ska va​ra utbildade bibliotekarier. Kvaliteten sätts på undantag och riskerar bibliotekens uppdrag. En reviderad bibliotekslag behöver förstärkas med krav om tillgång på utbildad personal.

§ 40 forts

Utredningen för en reviderad bibliotekslag föreslår att skrivningen om att varje kommun ska ha folkbibliotek ändras till att varje kommun ska ha folkbiblioteksverksamhet. Det är inte en bra skrivning utan den behöver kompletteras med följande; I de kommuner som har fler än två folkbibliotek ska minst ett folkbibliotek drivas i kommunal regi.

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag till yttrande samt avslag på Åsa Marnells tilläggsförslag.
Beslutsgång

Ordförande Hans Peters (C) ställer först kultur- och utbildningsenhetens förslag till yttrande mot av​slag och finner att nämnden bifallit detta. 

Ordförande ställer därefter Åsa Marnells tilläggsförslag mot av​slag och finner att nämnden avslagit detta.

- - - - -

· 41
Dnr KUN 2012/29
Yttrande över förslag till detaljplan för Orminge 42:1 i Boo, Nacka kommun

Beslut

Kulturnämnden tillstyrker planförslaget under förutsättning att förslaget omarbetas i en​lighet med kulturmiljöprogrammets inten​tio​ner. Den föreslagna högre hushöjden innebär att man bryter befintlig struktur med lägre hus i svackorna och högre på höjderna, en av de kvaliteter som uttrycks i kulturmiljöprogrammet.

Paragrafen förklarades omedelbart justerad.

Ärendet

Planområdet är beläget i västra Orminge. Planförslaget syftar till att möjliggöra nya fler​bostadshus inom fastigheten med bostä​der med möjlighet till verksamhetslokaler i bottenplanet såsom butik och förskola. Plan​området är idag bebyggt med en låg envå​ningsbyggnad. Planområdet ligger i en svacka mellan två hus​grupperingar. Ny bebyggelse ska anpassas till befintlig terräng och hänsyn tas till omgi​van​de kulturmiljövärden enligt kulturmiljöpro​grammet. Totalt innehåller planförslaget två före​slagna flerbostadshus om ca 58 ​lägenheter. Planförslaget rymmer ingen allmän plats​mark. 
Kulturnämnden ser att planförslagets föreslagna bebyggelse inte ligger i linje med kultur​miljö​​programmets riktlinjer för Västra Orminge främst avseende den nya bebyggelsens höjd. Med sin föreslagna högre höjd ger den upphov till omgivningspåverkan. Den be​fint​liga strukturen bryts där lägre hus placeras i svackorna och högre på höjderna. Samspelet med den befintliga bebyggelsens form och gestaltning samt inpassningen i landskapet poäng​teras som särskilt viktigt i kulturmiljöprogrammet. Nämnden önskar att höjderna regleras i förslaget.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-09-03
Planförslag
Yrkanden

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag. I detta yrkande instämmer Tobias Nässén för Moderaterna.
Beslutsgång

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 

§ 41 forts

Protokollsanteckningar 
Gertrud Lindgren låter för Folkpartiet anteckna följande till protokollet. 
Folkpartiet anser att även husens gestaltning i större utsträckning bör ta upp karaktäristiska drag för bebyggelsen i Orminge så att anknytningen till miljön blir tydligare. 

- - - - -

· 42
Dnr KUN 2011/13
Information om biblioteksupphandlingen

Beslut

Kulturnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

Susanne Nord informerar om att biblioteksupphandlingen nu befinner sig i en kontrakts​skriv​ningsfas. Överläggningar med Förskola, Fritid, Skola (FFS) och Dieselverkstaden AB om kontraktens utformning pågår. 
Övertagandet av verksamheterna som ursprungligen av tänkt att börja gälla 1 oktober har skjutits fram till årsskiftet. 

- - - - -

· 43
Dnr KUN 2011/32
Kulturnämndens sammanträdesdagar 2013
Beslut

Kulturnämnden sammanträder på följande dagar och tider under 2013:
	13 februari 
	11 september 

	13 mars 
	16 oktober

	15 maj 
	5 november (tisdag)

	11 juni (tisdag)
	4 december 

	Sammanträdena börjar kl. 18.00.
	


Ärendet

Nämnderna ska enligt sitt reglemente senast i september fastställa sammanträdesdagar för kommande år. 

Sammanträdena är i flertalet fall förlagda till onsdagar. Ovanstående datum är inte för​lag​​da till samma datum som Kommunfullmäktiges samman​trä​des​da​gar eller grupp​möten. 

Förslaget till sammanträdes​dagar är så långt det är möjligt anpassat till hanteringen av bud​get och bokslut. Vid minst ett tillfälle under året kommer bokslutet inte att bli färdigt i tid för att kunna sändas ut till nämnden inom föreskriven tid som är sju dagar innan samman​trädet.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-08-20
Yrkanden

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Beslutsgång

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 

- - - - -

· 44
Aktuell information
Beslut

Kulturnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Lotta Valentin och Helene Burmeister beskriver kultur- och utbildningsenhetens organi​sa​tion, bemanning mm. 

Datainspektionen har begärt information om hur biblioteken hanterar sekretessfrågor i sina dataregister. Kultur- och utbildningsenheten har lämnat ett svar till inspektionen. Inspektionen har avslutat ärendet men föreslagit att kommunen ska förbättra logguppfölj​ning av personalens åtkomst till låntagarregistret. 
Susanne Nord beskriver kommunstyrelsen hantering av projektet HAMN. Kommunsty​rel​sen har fattat beslut om utredningsuppdrag som bland annat omfattar projektets ekonomi. Frågan om att föra över ansvaret för museedelen av projektet från kommunstyrelsen till Kulturnämnden kommer att prövas i samband med behandlingen av Mål och budget. 

- - - - -

· 45
Anmälningsärenden
Beslut

1. Kulturnämnden noterar till protokollet att den tagit del handlingarna.

2. Kulturnämnden beslutar att en representant för den politiska majoriteten i nämnden och en för oppositionen får deltaga i Bokmässan i Göteborg respektive Kulturarv för framtiden på nämndens bekostnad. Skulle den ena partigruppen inte kunna utnyttja sin plats kan den tas över av en representant för den andra gruppen.
Inkomna skrivelser

Reglemente för mål- resultatstyrning med bilagor

Protokoll

Kommunstyrelsen 27 augusti Museiprojektet HAMN
Kurser och konferenser od

Bokmässan i Göteborg 27 – 30 september
Kulturarv för framtiden, 8-9 oktober i Luelå

Höstmarknad Velamsund 23 september

- - - - -
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