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	Vattenmyndigheten för Norra Östersjöns vattendistrikt


Yttrande i ärende om vattendirektivet

Vattenmyndigheten har tagit fram ett gediget material som beskriver alla vattenförekomster i distriktet. Kunskapen om samtliga vattenförekomster 

( även om underlaget ibland kan vara lite osäkert) utgör en utomordentlig faktabas som möjliggör att rätt beslut kan fattas för att uppnå en god vattenstatus och att besluten blir så kostnadseffektiva som möjligt.

Nacka kommun har under många år arbetat med förbättra vattenkvaliteten för såväl kustvatten, insjöar som grundvatten. Genom mångårig övervakning av våra vatten har kommunen en god bild av vattensituationen inom kommunen. Genom vattendirektivets arbete kan en för kommunen delvis ny kunskap om vatten utanför kommunen ge en större förståelse av samverkansfaktorer, huvudsakligen gällande kustvattnet.

Några av de frågor som inom kommunen prioriteras högt är en utbyggnad och planläggning av kommunens förnyelseområden. Ca 2500 fastigheter i dessa områden har enskilda avloppsanläggningar. Många av dessa anläggningar har stora brister vilket innebär att ytvatten och grundvatten riskerar att påverkas. Kommunens målsättning är att dessa områden ska planläggas och erbjudas kommunal va-anslutning till ca 2015. Detta innebär att belastningen av fosfor och kväve på våra vattenförekomster avsevärt kommer att minska med en förbättrad status som följd.

Kommunen har 2008 tagit fram en Dagvattenstrategi i syfte att även minska belastningen av föroreningar från de planlagda områdena.

En annan fråga som kommunen under många år arbetat med är att förbättra insjöarnas vattenkvalitet. Under årens lopp har ett stort antal åtgärder vidtagits (bl.a har våtmark och reningsbassänger byggts) som har resulterat i att många av kommunens insjöar uppvisar allt bättre status.

Statusen på kommunens kustvatten har kommunen begränsade möjligheter att påverka. Lokalt i mer avgränsade vattenområden i t.ex. vikar kan åtgärder inom kommunen få stor effekt men för övriga kustvatten är möjligheterna mer begränsade. Nackas kustvattens kvalitet är mycket beroende av aktiviteter inom stora delar av vattendistriktet på grund av Mälarens utflöde och de stora avloppsreningsverken utefter Nackas norra kust. Kommunen är givetvis mycket positivt inställd till vattendirektivets förslag om att förbättra vattenkvaliteten. Kommunen arbetar med många detaljplaner som möjliggör ökat boende och flera arbetsplatser genom att gamla industriområden exploateras utmed Nackas kustområden. Tillgängligheten till kustområdena kommer att förbättras och möjliggör för fler människor att kunna utnyttja en bättre vattenkvalitet. Samtidigt minskar belastningen på kustvattnet när de gamla industriområdena saneras.

Nacka kommun arbetar med att ta fram en kustplan som avses gå ut på samråd under 2010. Kustplanen ska ligga till grund för en långsiktigt hållbar utveckling i kustområdet med balans mellan ekologiska, sociala, kulturella och ekonomiska intressen. Vattenmyndighetens arbete utgör ett bra underlag för detta arbete.

För att uppnå en god kunskap om vattendirektivet och vad detta innebär bl.a. för Nacka kommun avser kommunen tillsammans med grannkommunerna att bjuda in bl. a. Vattenmyndigheten för ca en halvdags genomgång och diskussioner om vattendirektivet och främst kommunens kustvatten. 

Kommunen är mycket positiv till Vattenmyndighetens remissmaterial men saknar redovisning av hur de föreslagna åtgärderna ska finansieras.

Kommunstyrelsen
Erik Langby



Lennart Jonasson
ordförande
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