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	  Socialnämnden


Förslag till ändrade avgifter för hemtjänst och snöskottning inom äldre- och handikappomsorg 

Förslag till beslut

Socialnämnden tillstyrker förslaget att höja avgiften för hemtjänst och snöskottning inom äldre- och handikappomsorgen.
Bakgrund

Äldrenämnden beslutade den 29 oktober 2003 att föreslå kommunfullmäktige att ändra avgiften för hemtjänst från 50 kronor per timme till 100 kronor för de första 8 timmarna och till 85 kronor för därutöver utförda timmar. Avgiften för snöskottning föreslogs höjas från 50 kronor per tillfälle till 100 kronor per tillfälle. 
Den 15 december 2003 beslutade kommunfullmäktige att remittera förslaget till socialnämnden.

Konsekvenser för socialnämnden
Totalt har närmare 200 personer under 65 år insatser enligt socialtjänstlagen. Det kan vara hemtjänst, avlösning, ledsagning, trygghetslarm eller matdistribution. Drygt 130 personer under 65 år har hemtjänst. Av dem beräknas ungefär 70 personer få höjd avgift om förslaget genomförs. 
Hemtjänstkunder som idag betalar maximal avgift, reducerad avgift eller som är avgiftsbefriade (som helt saknar betalningsutrymme) påverkas inte av avgiftshöjningen. Antalet personer som har reducerad avgift kommer sannolikt att öka.
De höjda avgifterna beräknas innebära en ökning av intäkterna med ca 150 tkr år 2004 om de nya avgifterna börjar att gälla 1 april 2004.
Socialtjänstlagens bestämmelser om avgifter
För att garantera omsorgstagare en skälig levnadsnivå finns ett lagreglerat förbehållsbelopp som omsorgstagaren har rätt att behålla av egna medel före avgift får tas ut. Förbehållsbeloppet skall täcka vanliga hushållskostnader. År 2004 är förbehållsbeloppet 4 238 kronor för ensamstående och 3 550 kronor för sammanboende. Till detta belopp läggs boendekostnaden och i vissa fall andra regelbundet återkommande kostnader, t ex kostnader för god man.
I varje fall beräknas omsorgstagarens betalningsutrymme. Inkomsterna jämförs med förbehållsbelopp, boendekostnad och eventuella andra kostnader som skall beaktas.
Om betalningsutrymmet fastställts till t ex 300 kronor, överstiger aldrig avgiften 300 kronor. Det gäller oavsett hur mycket omsorg den enskilde utnyttjar. Om omsorgstagaren saknar betalningsutrymme betalar denne ingen avgift.
Socialtjänstlagen anger även en högsta avgift för äldre- och handikappomsorg som sammanlagt får tas ut, den sk maxtaxan. År 2004 är den högsta avgiften 1 572 kronor.
Socialtjänstlagens bestämmelser kommer även fortsättningsvis att ge omsorgstagare ett skydd mot höga avgifter om avgifterna för hemtjänst och snöskottning höjs enligt föreliggande förslag. 

Ikraftträdande

De nya avgifterna för hemtjänst och snöskottning föreslås börja gälla den 1 april 2004.

Catharina Mann


Nils Edsmalm
Socialdirektör


Planerare/utvecklare                    
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