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	  Kommunstyrelsen


Förslag till ändrade avgifter för hemtjänst och snöskottning inom äldre- och handikappomsorg 

Förslag till beslut

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. Kommunfullmäktige antar äldrenämndens förslag att höja avgiften för hemtjänst och snöskottning inom äldre- och handikappomsorgen.
Bakgrund

Ärendets beredning
Äldrenämnden beslutade den 29 oktober 2003 att föreslå kommunfullmäktige att ändra avgiften för hemtjänst från 50 kronor per timme, oavsett antal utförda timmar, till 100 kronor för de första 8 timmarna och till 85 kronor för därutöver utförda timmar. Avgiften för snöskottning föreslogs höjas från 50 kronor per tillfälle till 100 kronor per tillfälle. Den föreslagna höjningen är föranledd av den ansträngda ekonomiska situation som äldrenämnden står inför år 2004.
Konsekvenser
Underlag

En studie av 150 hemtjänstkunder som fakturerats den senaste månaden har gjorts för att bedöma konsekvenserna av den föreslagna avgiftsförändringen. Av underlaget framgår antal timmar som debiterats varje kund, belopp, om kunden har jämkad avgift eller är helt befriad från hemtjänstavgift (framgår om avgiftsbefriad betalar för trygghetslarm). 
Äldrenämndens förslag bedöms få följande konsekvenser.

För hemtjänstkunderna

Hemtjänstkunder som idag betalar maximal avgift 1 544 kronor, som betalar reducerad avgift och som är avgiftsbefriade (som helt saknar betalningsutrymme) påverkas inte av avgiftshöjningen. 

40 procent av hemtjänstkunderna i den undersökta gruppen tillhör 
ovan nämnda grupper som inte påverkas av de föreslagna höjningarna.

Därtill kommer ett antal avgiftsbefriade som inte finns med i underlaget; exakta uppgifter saknas om antal (det är avgiftsbefriade som saknar trygghetslarm). Den totala andel som inte kommer att påverkas av avgiftshöjningen är sannolikt högre, kanske upp emot 50 procent.

Resterande andel av hemtjänstkunderna beräknas få höjd avgift. 

Sannolikt kommer antalet personer med reducerad avgift (som kommer att betala avgift men inte full avgift) att öka när avgifterna höjs. 

Ingen hemtjänstkund kommer att betala avgift utöver det betalningsutrymme som fastställts enligt socialtjänstlagens bestämmelser. Personer med liten betalningsförmåga kommer även fortsättningsvis att betala låg avgift.
Enligt kommunens avgiftsbestämmelser skall avgiften för dagverksamhet per tillfälle motsvara en timmes hemtjänstavgift. Förslaget innebär följaktligen att denna avgift kommer att höjas på motsvarande sätt som hemtjänstavgiften.
För kommunen 

I den senaste prognosen för äldrenämnden (september 2003) uppskattas intäkterna från hemtjänstavgifterna till 5 554 000 kronor, helåret 2003. 

Studien av det undersökta urvalet hemtjänstkunder påvisar en ökning av intäkterna med 39 procent om de föreslagna avgifterna införs. 
Hänsyn har då inte tagits till att fler sannolikt kommer att få jämkad avgift. Sannolikt kommer inte alla som i dag betalar full avgift, te x 8 timmar a 50 kronor (400 kronor) att kunna betala den nya avgiften (800 kronor) efter avgiftshöjningen. Hänsyn bör tas till detta i bedömningen. 
En rimlig antagande är  att intäkterna ökar med 30 procent om avgifterna höjs enligt äldrenämndens förslag.
Med utgångspunkt från 2003 års beräknade intäkter (5 554 000) skulle en 30 procentig ökning innebära en ökning av intäkterna år 2004 med 1 666 200 kronor.  
Det bör noteras att i majoritetens förslag till ”Mål och budget” som behandlats i kommunstyrelsen och kommunfullmäktige har inga avgiftsförändringar föreslagits förutom indexuppräkningar av avgiftstak.
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