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	Socialnämnden


Kompletteringsärende till budgetförslag för socialnämnden 2004
Socialnämnden beslutade den 8 december att återremittera ärendet med uppdrag till socialtjänsten att återkomma med följande uppgifter:

· Konsekvensbeskrivning för Kommunalt bostadsbidrag för handikappade (intervall på kostnadssidan).

· Konsekvensbeskrivning för ledsagning och avlösning (antal personer som omfattas av insatserna idag och antal timmar per individ).

· Redovisning av hur många individer som har flera av de insatser som är förslag att spara in på. 

· Jämförelse med andra kommuner (både för ledsagning, avlösning och KBH). 

· Redovisning av hur avgiftssystemet inom hemtjänsten ser ut idag, (biläggs budgetförslaget). Redovisning finns i ärendet ”Förslag till ändrade avgifter för hemtjänst och snöskottning inom äldre- och handikappomsorg”, ärende nr 2 på föredragningslistan till sammanträde den 13 januari.
· Beskrivning av skillnaden mellan insatser med stöd av SoL och insatser med stöd av LSS. 

· Förtydligande kring socialdirektörens budgetposter. 

Specifikation av kostnader för socialdirektör
Under Socialdirektören är budgeterat 3 741 tkr. En fördelning av dessa kostnader redovisas nedan:

· Socialnämndens andel av Välfärd i Nacka

  260 tkr
· Räntor och avskrivningar för Socialnämnden

  700 tkr

· Personalkostnader för två tjänster

1579 tkr

· Overhead och hyreskostnad för två tjänster

  252 tkr

· Köp av assistenttjänst från Nacka Partner

  250 tkr

· Gemensamma informationsinsatser för socialnämnden
  500 tkr

· Övriga kostnader



  200 tkr

SUMMA TOTALT



3741 tkr

KBH (kommunalt bostadstillägg för handikappade)
Nacka har sedan 1975 haft ett bostadstillägg för handikappade. Avsikten med bidraget är att täcka de merkostnader för bostaden som förorsakas av handikapp. Bidraget är maximerat till 50% av basbeloppet (1610:-/månad för 2003) och är inkomstprövat.

I dagsläget har 41 hushåll i Nacka bidrag. Antalet har varierat mellan 40-45 hushåll de senaste åren. Av de 41 hushåll som erhåller bidrag får 32 av dessa en ersättning på 1457:-/månad till 1610:-/månad. Övriga hushåll får mellan 900:- /månad till 1330:-/månad.

En jämförelse med Nackas närkommuner och andra kommuner som Nacka brukar jämföra sig med visar att Stockholm är den enda kommunen som har KBH. Tyresö, Värmdö, Haninge, Huddinge, Täby, Solna, Danderyd samt Järfälla har inget kommunalt bostadsbidrag för handikappade.

Förslaget innebär att KBH avvecklas under en treårs period med 1/3 per år samtidigt som inga nya personer erhåller KBH och ingen uppräkning sker enligt basbeloppshöjning.

Skillnader mellan insatser enligt LSS respektive socialtjänstlagen
En något förenklad beskrivning av grunden för de hjälpinsatser som ges enligt Socialtjänstlagen är att om någon behöver hjälp med sin livsföring så har man rätt till detta. En förutsättning är att hjälpbehovet inte kan tillgodoses på annat sätt. Livsföring kan vara skötsel av personlig hygien, städning, komma ur ett missbruk eller att ta sig till apotek. Kvalitén på insatsen ska vara sådan att det ger ”skäliga levnadsvillkor”. Vad som är skäliga levnadsvillkor anges i förarbeten till Socialtjänstlagen samt i rättsfall. Varje ärende ska prövas individuellt men kommunala riktlinjer kan vara ett stöd.

Merparten av hjälpinsatser som ges inom hela socialtjänsten utgår enligt socialtjänstlagen. Ca 200 personer inom handikappomsorgen erhåller sådan hjälp genom exempelvis hemtjänst och ledsagning.
LSS, lag om stöd och service till vissa funktionshindrade, riktar sig till de funktionshindrade som har de största hjälpbehoven. De grupper som omfattas är utvecklingsstörda, personer som fått hjärnskada i vuxen ålder samt övriga med stora funktionshinder som medför ett omfattande hjälpbehov. Insatser beviljas endast för personer under 65 år.

Lagen anger också vilka hjälpinsatser den enskilde kan få. Det är nio olika typer av insatser vilka ledsagning och avlösning är exempel på två. Kvalitén på hjälpinsatsen ska ge ”goda levnadsvillkor”, vilket är en högre kvalité än vad som ges enligt Socialtjänstlagen. Levnadsvillkoren ska vara sådana att en jämförelse kan göras med ”vanliga” personer i samma ålder.

Cirka 250 personer i Nacka har hjälp enligt LSS.

Kommunen har rätt att ta ut avgifter för insatser enligt Socialtjänstlagen men inte enligt LSS

Avgörande för om insatser ges enligt LSS eller Socialtjänstlagen är om behoven är så omfattande att man omfattas av LSS. För utvecklingsstörda samt hjärnskadade är det oftast tydligt. För den tredje gruppen krävs en noggrann utredning. Insatsen ledsagning och avlösning finns i såväl Socialtjänstlagen som LSS. I många kommuner ingår ledsagning och avlösning enligt Socialtjänstlagen i hemtjänsten.

Avgifter inom ledsagning och avlösning enligt Socialtjänstlagen
I ett separat nämndärende redovisas avgiftssystemet samt de förslag som finns om höjning av taxan för hemtjänst. I dagsläget betalar personer med ledsagning och avlösning ingen avgift i Nacka kommun.
I Nacka finns 42 personer som har ledsagning. Antalet beviljade timmar är normalt mellan 20-40 timmar men kan variera mellan 4-70 timmar per månad. Av de personer som idag har ledsagning har 12 personer även hemtjänst och betalar därmed hemtjänstavgift.

Avlösning ges till 12 familjer med barn. Omfattningen är här 12-90 timmar per vecka. Det rör sig normalt om svårt sjuka barn som inte omfattas av LSS p.g.a. att det inte går att bedöma varaktigheten i hjälpbehovet.
Nedan följer en redovisning av hur Nackas jämförelsekommuner hanterar avgift för ledsagning och avlösning:
Stockholm:
ingen avgift

Tyresö:
Ledsagning 30:-/tillfälle, avlösning ingen avgift

Värmdö:
Hemtjänsttaxa


Haninge:
10 tim gratis, därefter 400:-/månad

Huddinge:
20 tim gratis, därefter hemtjänsttaxa

Täby:
Hemtjänsttaxa, 200:-/timma

Solna:
Hemtjänsttaxa

Danderyd:
Hemtjänsttaxa, om ej hemtjänst 275:-/månad ledsagning
Avlösning 85:-/tillfälle

Järfälla:
Hemtjänsttaxa

Konsekvenser för personer som påverkas av flera besparingsförslag

Det finns två regler vid beräkning av avgifter som innebär att en avgift inte ska kunna ge alltför stora förändringar för den enskildes ekonomi. Den s.k. maxtaxan och förbehållsbeloppet. 
Maxtaxan innebär att Socialtjänstlagen anger en högsta avgift för äldre- och handikappomsorg som sammanlagt får tas ut. År 2004 är den högsta avgiften 1 572 kronor. 
För att garantera omsorgstagare en skälig levnadsnivå finns ett lagreglerat förbehållsbelopp som omsorgstagaren har rätt att behålla av egna medel före avgift får tas ut. Förbehållsbeloppet skall täcka vanliga hushållskostnader. År 2004 är förbehållsbeloppet 4 238 kronor för ensamstående och 3 550 kronor för sammanboende. Till detta belopp läggs boendekostnaden och i vissa fall andra regelbundet återkommande kostnader, t ex kostnader för god man.

Av de 41 personer som idag erhåller KBH skulle 2 personer med avlösning få betala maxavgift vid fullt utnyttjande av beviljade timmar. Ytterligare två personer med KBH berörs av den striktare prövningen av korttidsvistelse för personer som har personlig assistans enligt LASS.

Catharina Mann

Anders Håkanson

Nämnddirektör

Controller
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