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Angående budgetförslag för Socialnämnden 2004





I tjänsteskrivelse 2003-12-03 föreslås Socialnämnden besluta om flera åtgärder som är ytterst belastande för personer med funktionshinder. Handikapprådet har inte beretts möjlighet att ta del av förslaget innan det behandlades i Socialnämnden.





Bland annat föreslås





att införa avgifter inom ledsagning och avlösning med SoL-beslut





att ta bort det kommunala bostadsbidraget för handikappade, KBH





att ta bort möjligheten att använda personliga assistenter vid vistelse på korttidshem





att tillämpa striktare biståndsbedömning av timersatt verksamhet såsom ledsagning och avlösning





I skrivelse av 2003-12-08 till Äldrenämnden, med anledning av dess belsut om höjning av hemtjänstavgifterna, har Handikapprådet tidigare påpekat att  funktionshindrade som grupp betraktad är en ekonomiskt svag befolkningsdel. Detta beror dels på att funktionshindrade ofta är sjukpensionerade och på så sätt inte kunnat tillgodogöra sig t ex normala och avtalsmässiga inkomsthöjningar, dels beroende på att många yngre människor med funktionshinder aldrig haft möjlighet att samla pensionspoäng och därför har en mycket låg pension.





Det har genom undersökningar visat sig att den generelle genomsnittsmedlemmen i handikapprörelsen har en betydligt sämre ekonomisk situation än den generelle genomsnittssvensken utan funktionshinder. Senast bevisades det i Handikappolitiska Utredningsinstitutets (HANDU) rapport Rörelsehindrades ekonomiska situation 1996-1998. Det finns anledning att tro att inget har förändrats sedan denna rapport offentliggjordes.





När nu Socialnämnden diskuterar åtgärder som är ytterst fördyrande för just personer med funktionshinder, d v s personer som redan har en svår ekonomisk situation, bör man också ta i beaktande att de föreslagna ”besparingarna” troligen kommer att få konsekvenser i form av att många av de personer som drabbas blir nödsakade att söka bistånd på annat sätt, företrädesvis genom Socialtjänsten.


Socialbidragstagarna riskerar alltså att öka i antal bland innevånarna i Nacka kommun. En till synes blygsam besparing i Socialnämndens stora budget kan få förödande konsekvenser för de personer som drabbas.





Det är Handikapprådets bestämda uppfattning att ett beslut i den nu föreslagna riktningen under alla omständigheter kommer att generera kostnader i andra delar av kommunens verksamheter.





1.	Att införa avgifter inom ledsagning och avlösning med SoL-beslut


kommer som ytterligare ”lök på laxen” efter Äldrenämndens beslut om höjning av avgifter för hemtjänst. Man måste då ha i minnet också de höjningar av avgifter och taxor som företagits av Stockholms läns landsting, detta oaktat skattehöjningar på såväl landstings- som kommunalnivå. Har Nacka kommun resurser att via socialtjänsten tillgodose behoven för de personer som drabbas av den planerade höjningen av avgifterna inom ledsagning och avlösning?





2.	Att ta bort det kommunala bostadsbidraget för handikappade, KBH, 


kan komma att betyda att de människor med funktionshinder som idag åtnjuter KBH tvingas flytta från nuvarande bostad av ekonomiska skäl. Avsikten med KBH är väl att överbygga de merkostnader för t ex större bostad som ofta krävs när man som funktionshindrad använder hjälpmedel av olika slag. Eftersom brukaren är personligt ansvarig för sitt hjälpmedel, ex vis el-rullstol, krävs också att man kan förvara hjälpmedlet på ett säkert sätt för att undvika åverkan eller skada. Detta kräver större utrymmen och därmed högre hyra.


Har Nacka kommun möjlighet att hänvisa de som mister sitt KBH till tillgängliga bostäder?





3.	Att ta bort möjligheten att använda personliga assistenter vid vistel-             


se på korttidshem innebär i praktiken att man sätter stopp för möjligheten till miljöombyte på annan plats eftersom personlig assistent är en förutsättning för att den som är funktionshindrad ska kunna tillgodogöra sig en sådan vistelse. Vidare omintetgör ett eventuellt beslut i denna riktning möjligheterna för anhöriga att ”ladda batterierna” med jämna mellanrum.


Har Nacka kommun möjligheter att möta behoven hos sjukare/olyckligare innevånare?


Ett beslut enligt ovan är dessutom en indirekt uppmaning till beslutande handläggare att bortse från gällande rättighetslagstiftning.


4.	Vad som exakt menas med ”att tillämpa striktare biståndsbedömning 


av timersatt verksamhet såsom ledsagning och avlösning” är oklart!


Handikapprådet har svårt att se hur ”en striktare bedömning” kan göras och utgår från att behovet ska styra verksamheten. Den som behöver hjälp för att kunna tillgodogöra sig samhällets utbud av aktiviteter ska ha möjlighet att få detta och anhöriga ska vid behov ha möjlighet att få avlösning. Om inte kan kommunen inom kort räkna med två personer (man hustru/sambo) att ta hand om. Har Nacka kommun möjlighet att möta denna troliga ökning av hjälpsökande?





Handikapprådet vill genom denna skrivelse uttrycka såväl bestörtning som förvåning över den överdrivna tron på funktionshindrades betalningsförmåga i alla lägen. I det fortsatta arbetet med Socialnämndens budget för 2004 ber vi er beakta Handikapprådets synpunkter ovan.





Avslutningsvis vill vi framhålla vikten av en samverkan mellan Handikapprådet och kommunens beslutsfattare i de ärenden som berör funktionshindrade i Nacka kommun.





För Handikapprådet





