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Mikael Castanius��

§ 75	Dnr M 87/358

Utsättning av gös i  Ältasjön



Bo Thulin (m) deltog ej i handläggning och beslut av ärendet p.g.a jäv.



Beslut

Områdesnämnden beslöt föreslå fiskerivårdsföreningen att man gemensamt tar fram en miljökonsekvensbeskrivning. Om det visar sig möjligt kommer Områdesnämnden ta tillbaka sitt överklagande. Ekonomiska resurser för ändamålet skall sökas från kommunens sjörestaureringskonto.



Ärendet

Birgitta Held-Paulie, projektledare vid Miljö & Stadsbyggnad, redovisade ärendet. Vid områdesnämndens möte i maj togs frågan upp huruvida områdesnämnden skall ompröva miljönämndens beslut angående överklagande av beslut om utsättning av gös i Ältasjön.



Ältasjöns fiskevårdsområdesförening ansökte 1996 hos länsstyrelsen om tillstånd för utplantering av 15000 gösar i Ältasjön. Tillstånd för utplanteringen gavs 1996 av länsstyrelsen.

Miljönämnden har därefter överklagat ärendet till fiskeriverket, länsrätten och  kammarrätten. Kommunen har efter avslag i samtliga instanser begärt prövningstillstånd hos regeringsrätten, där ärendet ligger för beslut sedan oktober 1998. Orsaken till att kommunen driver ärendet är att frågan är av principiellt stor betydelse för vilket underlag som ska ligga till grund för beslut som påverkar de naturliga ekosystemen.



Det finns ingenting som tyder på att gös har förekommit naturligt i Ältasjön.

Enligt Förordningen (1994:1716) om fisket, vattenbruket och fiskenäringen anges under rubriken Hänsyn till naturvård  §12  ”I ärende enligt fiskelagen ( 1993:787 ) får Fiskeriverket eller länsstyrelsen besluta om miljökonsekvensbeskrivningar skall upprättas som gör det möjligt att bedöma vilken inverkan en fiskemetod eller utsättande av fiskart har på miljön.”

Kommunen anser att länsstyrelsen skulle ha krävt att en miljökonsekvensbeskrivning utfördes innan beslut fattades om tillstånd till utplantering av gös i Ältasjön. 



Nacka kommun anser att ärendet är av stor vikt för ledning av rättstillämpningen. Frågan huruvida en miljökonsekvensbedömning ska krävas eller inte är tidigare inte prövad och är därmed av stor principiell betydelse och har även uppmärksammats i massmedia.



Ärendet har hos tidigare prövande instanser enbart beaktats från fiskets synpunkter. Hänsyn har inte tagits till påverkan på bl.a. den biologiska mångfalden. 



Kravet på att utföra en miljökonsekvensbeskrivning har under de senaste åren skärpts i flera lagstiftningar. Behovet av fakta för att bedöma vilka konsekvenser en åtgärd medför kan anses självklar. I Naturvårdsverkets policy för introduktion och spridning av främmande organismer anges att all avsiktlig introduktion ska föregås av en riskbedömning. Fiskeriverket arbetar för närvarande med att ta fram ny policy för utsättning av fisk. Direktiven för arbetet anger att större hänsyn ska tas till den biologiska mångfalden, en restriktivare inställning skall tillämpas vid introduktion av nya arter samt när man flyttar svenska arter utanför deras naturliga utbredning.



Under årens lopp har länsstyrelsen beviljat många tillstånd för utplantering av främmande arter i Nackas sjöar. Utplanteringarna har i de flesta fall gällt så kallat ” put and take” fiske. Detta innebär att man sätter ut en för sjöarna främmande art som normalt inte kan föröka sig i dessa vatten. Syftet är att främja sportfisket. Hur dessa nya arter påverkar de naturliga ekosystemen i sjöarna vet vi inte. I minst en av kommunens sjöar där put and take fiske förekommer har kräftpest drabbat de naturligt förekommande flodkräftorna. Hela kräftbestånden slogs ut. Om detta beror på utsättning av nya arter är ej klarlagt men det går inte att utesluta. Innan beslut tas om ingrepp i de naturliga ekosystemen bör beslutsunderlaget grundas på tillräcklig mängd fakta så att beslutet inte innebär några negativa konsekvenser. 



Med anledning av ovanstående föreslog Miljö & Stadsbyggnad att Områdesnämnden beslutar att avvakta regeringsrättens dom.



Yrkanden

Monia Sturén (fp) yrkade att Områdesnämnden föreslår  fiskerivårdsföreningen att man gemensamt tar fram en miljökonsekvensbeskrivning. Om det visar sig möjligt kommer Områdesnämnden ta tillbaka sitt överklagande. Ekonomiska resurser för ändamålet skall sökas från kommunens sjörestaureringskonto.



Nina Lindqvist (m) yrkade för (m)-gruppen på följande:

Med hänvisning till att det finns en odelat positiv inställning hos beslutande myndigheter, miljöforskare, fiskerivårdare och limnologer till inplantering av gös i Ältasjön samt att vi vill medverka till att undvika onödiga kostsamma processer som inte gagnar samhället föreslår (m)-gruppen att kommunen med omedelbar verkan tar tillbaka sitt överklagande till regeringsrätten.



Beslutsgång

Ordförande Monia Sturén ställde först proposition på om Områdesnämnden skall låta överklagandet bestå eller om syftet skall vara att återkalla överklagandet och fann att syftet skall vara att återkalla överklagandet. Därefter ställde ordföranden proposition på eget yrkande samt (m)-gruppens yrkande och fann att det egna yrkandet bifölls.



Votering begärdes och verkställdes.



För Monia Sturéns yrkande röstade: Monia Sturén (fp), Lennart Klingvall (s), Mohammad Noori (fp), Ruthrine Strindholm (s), Roland Bohlin (s), Siv Weinefalk (s) samt Lars-Åke Sandström (v).

 

För (m)-gruppens yrkande röstade: Ulla-Britt Persson (m), Nina Lindqvist (m), Eva Närvä Eickenrodt (m), Hans Wedenius (m) samt Eva Kardström (m).



Områdesnämnden beslöt således med 7 röster mot 5 i enlighet med Monia Sturéns yrkande.



Reservationer

(m)-gruppen reserverade sig till förmån för eget yrkande.



Handlingar i ärendet 

Tjänsteskrivelse 990520



-------�§ 76	

Nollvisionen i Älta, dialogsamverkan 



Beslut

Nämnden beslöt	 att uppdra åt Nämndkontoret att till nämndens sammanträde i augusti 1999 arbeta fram ett handlingsprogram som redovisar hur arbetsgruppernas trafiksäkerhetsförslag i Älta snarast kan komma att genomföras.



Ärendet

Områdesnämnden har startat ett projekt vars syfte är att i dialog med medborgarna utforma gemensamma förslag till åtgärder för ett trafiksäkrare Älta. Vägverket har aktivt deltagit i projektet.



Efter kallelse i brev till föreningar, samfälligheter och andra samt via annonser i dagspress har boende i Älta samlats och uppdelats i fem geografiskt skilda områden. Man har givetvis haft synpunkter för hela området men den närmaste boendemiljön har givetvis kommit i förgrunden.

En konsult har varit sammankallande och arbetat med de boendes synpunkter. Arbetet har präglats av ett stort intresse och engagemang hos arbetsgrupperna och ett omsorgsfullt utarbetat slutresultat. Tiden för projektet har hållits mycket kort. 



Arbetsgruppernas bakgrundsmaterial har varit resultatet från kommunens skyddsrond, polisrapporterade trafikolyckor 1998 samt information om Nollvisionen och av Kommunförbundet därtill följande anvisningar benämnd ”Lugna Gatan”.



Konsulten Jörgen Lundh har 1999-05-23 gjort en två sammanställningar av arbetet, en bilagd inventeringslista till anteckningar från samrådsmöte tre och en lista med förslag till rekommendationer. 



Arbetsgruppernas förslag är seriösa och väl underbyggda. Många förslag följer de som angivits i kommunens skyddsrond. Vissa frågor kan nämnden besluta omedelbart, andra t.ex. lokala trafikföreskrifter måste beredas i samråd med andra myndigheter, utredningsarbeten på Ältavägen måste gemensamt överenskommas om med Vägverket. Nämnden föreslås därför att ta emot arbetsgruppernas resultat och återremittera ärendet till Nämndkontoret. Nämndkontoret föreslås att till nämndens sammanträde i augusti 1999 ha ett färdigt programpaket som anger hur arbetsgruppernas förslag till åtgärder skall kunna genomföras.



Områdesnämnden beslöt i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990528





--------�§ 77	

Radonkampanjen 1998-1999

	

Beslut

Informationen noterades till protokollet



Ärendet

Mats Hedin, handläggare vid Miljö & Stadsbyggnad, informerade i ärendet. En folder har skickats ut till 9000 småhusägare i Nacka. Svarsfrekvensen i Älta var något under 20%.



Jämfört med övriga kommundelar i Nacka har Älta relativt låga nivåer av radon, som i huvudsak är orsakat av markradon.



Kommunen kommer nu att erbjuda rådgivning, information och eventuellt bidrag för sanering till de drabbade.



-------

�§ 78	

Redovisning av fritidsvaneundersökning i Älta, 10-12 år



Beslut

Informationen noterades till protokollet



Ärendet

I samband med diskussionerna om Välfärd Nacka tog samverkansgruppen bestående av enhetschefer/rektorer, handläggare på socialtjänsten, elevvården och närpolis initiativet till en fritidsvaneundersökning av åldersgruppen 10-12 år i Älta. Syftet var att få fram kunskap om vad åldersgruppen ägnar sina eftermiddagar och tidiga kvällar åt, samt vilka behov föräldragruppen uttrycker för att deras barn skall anses ha en trygg tillvaro efter skoltid, som ett underlag inför framtida planering.



Enkäten besvarades av 304 föräldrar.



I redovisningen ges inga för slag till åtgärder eller förslag till hur befintliga verksamheter kan utvecklas för att tillfredsställa ytterligare behov.



Synpunkter

Monia Sturén (fp) påpekade att Områdesnämnden bör genomföra en temakväll om fritiden.



Eva Närvä Eickerodt (m) önskade den fullständiga redovisningen av fritidsvaneundersökningen.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990429



-------�§ 79	

Lokal trafikföreskrift om tättbebyggt område, Nacka kommun.



Beslut

Områdesnämnden Älta beslutade enligt Trafikförordning 1998:1276, 10 kap. 1 §  pkt 3. följande. På bifogade karta, över Älta, skall markområde innanför begränsningslinjen, vara tättbebyggt område. 

Föreskriften träder i kraft 1999-10-01.



Sammanfattning

En ny trafikförordning träder i kraft 1/10 1999. Med stöd av denna skall kommunen genom en lokal trafikföreskrift bestämma vad som är tättbebyggt område. I stort sett kommer alla framtida lokala trafikföreskrifter beslutas av kommunen inom tättbebyggt område och av Länsstyrelsen utom tättbebyggt område. Även alla nuvarande lokala trafikföreskrifter skall före  år 2006 skrivas om med stöd av den nya Trafikförordningen.



Ärendet

Regeringen utfärdade den 17 september 1998 en ny Trafikförordning (SFS 1998:1276). Denna nya förordning gäller för trafik på väg och i terräng och ersätter bl.a. Vägtrafikkungörelsen  och Terrängtrafikkungörelsen 



Frågan om vilken beslutsmyndighet, kommunen eller Länsstyrelse,  som skall bestämma vilka regler på vilka vägar, har sedan 1974 följts av benämningen ”vägar avsedda för genomfartstrafik”. Någon riktig definition vad som var ”vägar avsedda för genomfartstrafik” fanns inte. Länsstyrelsen och Nacka kommun gjorde en överenskommelse om vad som kunde vara dessa vägar. Tyvärr ändrades definitionen vartefter väghållningsgränserna flyttades och domstolars olika beslut tolkades. Nacka Tingsrätt har i olika trafikmål haft problem med att kontrollera om besluten kommit från rätt myndighet.



I den nya Trafikförordningens 10 kapitel. 3 § står bl.a. 

Lokala trafikföreskrifter meddelas av följande myndigheter. 

1a) Kommunen i fråga om vilket område som enligt 1 § andra stycket 3 skall utgöra tättbebyggt område.

Här framgår även andra undantag och vad Länsstyrelsen bemyndigar. Se bifogad kopia bilaga 6, av utdrag ur Vägverkets (VV) publ 98:109. 



I 10 kap. 1 §  står: Särskilda trafikregler får, utom i de fall som avses i 10 § (enskild vägs ägare) och 14 § (tillfälliga föreskrifter) meddelas genom lokala trafikföreskrifter för en viss väg eller vägsträcka eller för samtliga vägar inom ett visst område eller för ett område eller färdled i terräng.

De särskilda trafikreglerna får gälla följande.  ( punkt 1  - 18 )

3. Att ett visst område skall vara tättbebyggt område. 

Se vidare i bilaga 7, utdrag VV publ.



Detta innebär att från och med den 1 oktober 1999 skall kommunerna ha fastställt vad som är tättbebyggt område. Detta klargör då helt förhållandet om vilken beslutsmyndighet som beslutar om vilken trafikregel på vilka vägar. Även vår lagstadgade bashastighet 70 km/tim utom tättbebyggt område och 50 km/tim inom tättbebyggt område (3 kap. 17 § första och tredje stycket) blir då klart definierbar.



Enligt 10 kap. 9§, Ett område får förklaras vara tättbebyggt område om det har stads- eller bykaraktär eller annars har jämförbart vägnät och bebyggelse. Se bilaga 8, utdrag ur VV publ. Tanken med denna paragraf är att alla kommuners tättbebyggda områden bör vara och se ut ungefär detsamma oavsett var man än befinner sig i landet. Tättbebyggt område kan enligt Vägverkets sagesmän vara exempelvis ett villaområde kanske avbrutet med en park eller större grönområde. Men ordet tättbebyggt blev även definierat av Vägverket som ett småvägssystem i exempelvis ett sommarstugeområde med icke allt för liten del fast boende.



Utom tättbebyggt område är bashastigheten begränsad till 70 km/tim. Med lokal trafikföreskrift beslutad av Länsstyrelsen kan hastigheten minskas eller ökas beroende på förhållandena.



Inom tättbebyggt område är hastigheten begränsad till 50 km/tim. Men genom lokal trafikföreskrift beslutad av kommunen  kan lägre eller högre hastighet beslutas. De statliga vägarnas lokala trafikföreskrifter beslutas av Länsstyrelsen förutom avseende hastigheter och förbud om stannande och parkering.



I vår kommun har sedan femtio-sextiotalet funnits beslut genom lokal trafikföreskrift från Länsstyrelsen att på vägar inom nuvarande Nacka kommun råder hastighet för fordon på maximalt 50 km/tim. Hastigheter utöver dessa har med lokal trafikföreskrift införts på vägar där speciella skäl funnits. Exempelvis 70 km/tim på Ältavägen genom Erstavik, Järlaleden (60 km/tim) och Värmdöledens och Saltsjöbadsledens motorvägssystem. Lägre hastigheter har beslutats bl.a. vid skolor och daghem.



Det enda nya definitionen på tättbebyggt område är trafikförordningens 10 kap. 9 §. Ett område får förklaras vara tättbebyggt område om det har stads- eller bykaraktär eller annars har jämförbart vägnät och bebyggelse. Se bilaga 8.



När Vägverkets talesmän som varit delaktiga i den nya förordningen, står och  beskriver det typiska svenska tättbebyggda området så blir det som vanligt, kan man i trafikregelsammanhang kanske säga, att Nacka kommun alltid är svår att stoppa in i den typiska svenska ”Vägverksmallen”. Nacka´s unika fantastiskt fina särart, relativt stora bebyggelseområden med små egna centrumanläggningar, omfattande villabebyggelse, omfattande sommarstugebebyggelse som alltmer permanentas med fast boende och med rejäla stora grönområden däremellan, kanske bara finns här.



Men eftersom vi i modern tid alltid har haft generella lokala trafikföreskrifter om maximalt 50 km/tim i hela Nacka kommun, bör vi kunna klassificera hela kommunen som tättbebyggt område förutom områdena mellan Insjön och Kilsviken/Sågsjön, d.v.s. Velamsund och Kils gård och området Ertstaviks gård inkl Hellasgården. 



Länsstyrelsen har fått en förhandskopia av denna skrivelse endast för information eftersom de är första överklagningsmyndighet för denna lokala föreskrift och därmed inte bör vara delaktig i förslaget.



Polismyndigheten har enligt samtal med p-insp Anders Bergström, 1999-05-06, ingen erinran mot förslaget.

 

Vägverket har enligt samtal  med  Margaretha Karlsson, 1999-05-10, vissa synpunkter om  sjöar och områden i södra Älta och västra Sicklaön.  som vi har följt.



I samrådsarbetet inom kommunen har på M&S enheterna Plan & Exploatering och Bygg-Kart & lantmäteri inte heller haft något att tillägga.



Om besluten i områdesnämnderna följer det lagda förslaget om tättbebyggt område inom Nacka kommun så kommer vi att kunna göra en översyn av alla nuvarande beslut om hastigheter som strider mot den nya föreskriften tättbebyggt område och föreslå nämnderna att upphäva dessa from 1/10 1999. Då kommer polisen kunna utföra sitt viktiga övervakningsarbete med att få fordonsförarna att hålla låga hastigheter även efter den 1 oktober 1999. 

Länsstyrelsens representant har vid telefonsamtal uttalat att de så snart som möjligt kommer att upphäva sina föreskrifter som strider mot den nya förordningen. Vi måste då i anslutning till detta besluta om nya.



Alla nuvarande beslutade (ca 2 000 st) föreskrifter skall skrivas om med stöd av den nya trafikförordningen. Men vi kommer troligtvis att kunna arbeta om dessa med nuvarande arbetsstyrka men med kanske en viss utökad delegation, enär slutdatum är 31 december 2005. Tanken är att vi vid denna totalförnyelse även skall rensa ut förlegade och idag felaktiga befintliga föreskrifter. Vi avser att föreslå Nämndkontoret en planering för detta arbete under innevarande höst.



Områdesnämnden beslöt i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads  förslag.

Handlingar i ärendet 

Tjänsteskrivelse 990520



-------�§ 80	

Pågående planarbeten i Älta



Beslut 

Informationen noterades till protokollet



Ärendet

Pågående planarbeten i Älta redovisades i skrivelse från 990423. Sakkunnige Göran Helin kompletterade informationen med följande. Ekonomiska resurser är äskade hos KS för Älta aktivitetscentrum och information om projektet har förmedlats till föreningarna. Ett stort problem är att de nya kapitaltjänsreglerna kan göra projektet avsevärt kostsammare än beräknat.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990423



-------�

§ 81	Dnr 233 0226/1999

Älta 14:97, Almvägen 2, Älta Frikyrkoförsamling

Ansökan om bygglov för nybyggnad av kyrka och daghem, 

(aktivitetshus)

 

Beslut

Ansökan om bygglov för nybyggnad av kyrka och daghem (aktivitetshus) beviljades med stöd av 8 kap § 11 plan och bygglagen med tillhörande föreskrifter. Lovet innefattar mindre avvikelse mot gällande plan i vad avser byggande på mark ej avsedd för byggnation.   



Som särskild föreskrift gäller att utformingen av RWC utrymme skall följa kommentarer till Boverkets Byggregler, BBR och före utförande redovisas/godkännas separat i Bygganmälanskedet



Ärendet

För området gäller idag detaljplan som vann laga kraft 1999-01-08.

Planen medger en användning av området till samlingslokaler och kyrka. 

Av beskrivningen till planen framgår att planens syfte är att bilda en fastighet för en byggnad som innehåller samlingslokaler, kyrka och daghem. 

Nu inlämnat ärende avser bygglov för nybyggnad av kyrka och daghem (aktivitetshus) i ett plan om ca 380 kvm. På egen fastighet ges plats för tretton parkeringsplatser.

Den föreslagna byggnadens nordvästra hörn (ca 0.8 x 6 meter) går ut över mark som ej får bebyggas.  



Enligt 8 kap 11 § i PBL får bygglov lämnas till åtgärder som innebär mindre avvikelse mot detaljplan om avvikelserna är förenliga med syftet med planen. 

Ur underliggande handlingar framgår klart att syftet med planändringen är att skapa möjligheter för att bygga en kyrka och daghem (aktivitetshus).



Bygg-, kart- och lantmäteriets bedömning är att byggnadens användning 

ligger inom ramen för planens syfte och att den del av föreslaget hus som byggs på mark ej avsedd för byggnation är att anses som mindre avvikelse mot gällande plan.



Berörda grannar har skriftligen godkänt nu inlämnad ansökan om bygglov.

 

Med hänvisning till ovanstående föreslår Bygg-, kart- och lantmäterienheten att områdesnämnden beviljar det sökta bygglovet för kyrka och daghem (aktivitetshus) med stöd av 8 kap §11 plan- och bygglagen.



Yrkanden

Siv Weinefalk (s) yrkade på att utformingen av RWC utrymme skall följa kommentarer till Boverkets byggregler, BBR och före utförande redovisas/godkännas separat i bygganmälanskedet.



Beslutsgång

Ordförande Monia Sturén  ställde proposition på Siv Weinefalks tilläggsyrkande och fann det bifallet.



Protokollsanteckning

Lars-Åke Sandström (v) påpekade med stöd av Nina Lindqvist (m) på att man bör samordna planeringen av ärendet med Allaktivitetscentrat, så att de bildar en helhet.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990526



-------�§ 82	

Angående inköp av jackor till ledamöterna i Områdesnämnden



Beslut

Nämndkontoret gavs i uppdrag att undersöka alternativa informationskanaler för att offentliggöra de förtroendevalda i Områdesnämnden.    



Ärendet

Mohammad Noori (fp) har i skrivelse till Områdesnämnden föreslagit bl a att en jacka tas fram till samtliga ledamöter i Områdesnämnden, som tydligt visar på hur man når sina politiker.



Kostnaderna för att köpa sommarjackor till Områdesnämndens 24 ledamöter och ersättare beräknas till ungefär 500 - 700 kr/st. Utöver detta tillkommer kostnader för tryck som beräknas till ca 200 kr/jacka. Totalt resulterar detta i en kostnad för Områdesnämnden om cirka 17 000 kronor. 



Då jackorna inte är av den typen att de kan användas året om anser Nämndkontoret att kostnaderna är orimligt höga i förhållande till effekten som informationskanal.



Istället föreslås att Nämndkontoret ges i uppdrag att undersöka alternativa informationskanaler för att offentliggöra de förtroendevalda i Områdesnämnden.    



Områdesnämnden beslöt i enlighet med Nämndkontorets förslag.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990526



-------�§ 83	Dnr 97-125 215 Projekt 9612

Utvecklingsplan Ältadalen



Beslut

Att uppdra åt Miljö & Stadsbyggnad att skyndsamt påbörja programarbetet för Ältadalens utvecklingsplan i enlighet med kommunstyrelsens beslut den 24 augusti 1998.

Att uppdra åt Miljö & Stadsbyggnad att upprätta en tidsplan för framtagande av utvecklingsplanen.

Att uttala att Områdesnämnden positivt kommer att pröva tippning av lämpliga massor i enlighet med vid den tidpunkten godkänt förslag till markanvändning med därtill hörande föreskrifter för arbetets utförande.

Att tippning endast får ske under dagtid, att trafiken till och från tippområdet inte får ske genom bostadsområden i Älta, att åtgärder måste vidtagas så att damm inte besvärar omgivningen, att Naturvårdsverkets föreskrifter för externt industribuller skall följas och att massorna inte skall vara förorenade. Övriga villkor meddelas i samband med miljöprövningen.



Ärendet

Paul Ahlkvist, chef för plan och exploateringsenheten, redovisade ärendet. I samband med att kommunstyrelsen beslöt att förköpa Älta 6:181 m.fl. fastigheter den 24 augusti 1998 beslöt man att uppdra åt Miljö & Stadsbyggnad att utarbeta förslag till utvecklingsplan för Ältadalen. 



Utvecklingsplanen skall omfatta följande fyra delar,



Ältadalens långsiktiga markanvändning för boende, rekreation och verksamheter

En etappindelning med hänsyn till lämpliga omvandlings- och färdigställande åtgärder

Redovisa ansvaret för olika genomförande �åtgärder och kommunens åtagande

Redovisa överslagsberäkningar av erforderliga investeringar för områdets utveckling



Utarbetandet av utvecklingsplanen förutsätts ske i samverkan mellan kommunstyrelsen och områdesnämnden och med deltagande av Ältas medborgare



Områdesnämnden anser det värdefullt och angeläget att utvecklingsplanen utarbetas i dialog med Ältaborna. Nämnden ställer sig bakom den principiella uppläggningen. Det är angeläget att utvecklingsplanen också följs av en tidsplan så att det framgår när olika åtgärder kommer att genomföras och när återfyllnaden blir färdigställd. 



Områdesnämnden beslöt i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.



Handlingar i ärendet 

Tjänsteskrivelse 990603



-------�§ 84	

Överföring av överskott från 1998 års bokslut 



Beslut

Områdesnämnden fastställer överföringen av överskott på 132 tkr från 1998 års driftbudget till 1999 års driftbudget. Överföringen skall placeras i köpkraftsreserven.



Ärendet

Barbro Moegelin, ekonom vid uppdragskontoret, redovisade ärendet. Nämndens totala överskott enligt bokslut 1998 var 132 tkr. 

Kommunstyrelsen fastställde den 10 maj 1999 överföringar av överskott respektive underskott från 1998 års bokslut. För att på ett någorlunda rimligt sätt klara de önskvärda insatserna för att kunna medverka till ekonomisk balans i de kommunala verksamheterna/resultatenheterna beslöt KS att reducera överföringarna av överskott för finansieringsnämnderna. För områdesnämnden Älta reducerades inte överskottet. Överskottet föreslås fördelas enligt följande:

	75 tkr till 0-visionen

	57 tkr till web-sidorna



Yrkanden

Bo Thulin (m) yrkade på att överskottet, i sin helhet, skall placeras i köpkraftsreserven.



Beslutsgång 

Monia Sturén ställde proposition på Bo Thulins yrkande och fann det bifallet.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990603



-------�§ 85	

Anmälningar



Beslut

Följande delegationsbeslut anmäldes



Byggärenden: §§ 59-76	

							

Skrivelser f.k.

Skrivelse från Erik Strömdahl 990422. Angående ansökan om ekonomiskt stöd för film.

Skrivelse från 9:e åklargarkammaren i Stockholm 990125. Angående anmälan om brott mot miljöbalken.

Skrivelse från Klas Eriksson 990503. Angående fotbollsspel på gräsmattorna vid Älta träsket.

Protokoll från föreningsrådsmöte i Älta 990429.

Information från Renhållningsenheten 990525. År 2000 och renhållningen.

Beslut från Länsstyrelsen i Stockholms Län 990519. Tillstånd att skjuta kanadagäss på Nacka kommuns badplatser.

Beslut från Länsstyrelsen i Stockholms Län 990519. Beslut rörande betydande miljöpåverkan från planerad verksamhet.





-------�§ 86	

Övriga ärenden



1. Blomsterplanteringar  i rondellerna



Beslut 

Informationen noterades till protokollet



Ärendet

Nina Lindqvist (m) frågade angående blomsterplanteringar i rondeller. Somliga av dessa håller nu på att vissna och nya bör planteras men vem ansvarar för att detta sköts?



Sakkunnige Göran Helin informerade att en ny uppsättning sommarblommor kommer att planteras. 



2. De nya Ältamedborgarna



Beslut 

Informationen noterades till protokollet



Ärendet

Nina Lindqvist (m) informerade om att det på flertalet håll i Sverige genomförs en diplomering av de nya svenska medborgarna. Detta bör även kunna genomföras för de nya medborgarna i Älta. Föreslagsvis sker det i samband med Ältadagen.



Ytterligare möjligheter att erhålla ekonomiska resurser för att genomföra Ältadagen bör också undersökas.





3. Konstnärlig utsmyckning av  Älta



Beslut 

Informationen noterades till protokollet



Ärendet

Nina Lindqvist (m) samt nämnddirektör Guldbrand Skjönberg informerade om att det pågår en diskussion om konstverkets placering mm. Huruvida man skall lösa tillgängligheten till konstverket diskuteras. Nästa steg i behandlingen av ärendet är att genomföra ett offentligt möte med Ältaborna den 23 augusti. Vid det mötet skall allmänhetens synpunkter behandlas. Kostnaderna för projektet, ej montering, skall Biblioteks- och kulturnämnden stå för. Vem som skall bekosta underhållet är i dagsläget oklart. 



4. Målseminarium för Områdesnämnden



Beslut

Informationen noterades till protokollet



Ärendet

Bo Thulin (m) informerade att Områdesnämden snarast bör genomföra ett målseminarium. Lämpligen engageras bl a kommunens ekonomichef och controller till seminariet.



5. Stensöskolans gård



Beslut

Informationen noterades till protokollet



Ärendet

Ruthrine Strindholm (s) påpekade att inga åtgärder gjorts för att förbättra Stensöskolans gräsmatta.



Sakkunnige Göran Helin informerade att ärendet skall undersökas och att Områdesnämnden skall delges information i ärendet vid senare sammanträde.



6. Tack för uppvaktning



Beslut

Informationen noterades till protokollet



Ärendet

Hans Wedenius (m) tackade Områdesnämnden för den uppvaktning han erhöll i samband med seminariet på Sjöliden.



7. Information från Brottsförebyggande rådet



Beslut

Informationen noterades till protokollet



Ärendet

Nina Lindqvist (m) informerade från Brottsförebyggande rådets sammanträde. Enligt undersökningar pekar nu allt på att ungdomarnas alkoholkonsumtion minskar, i Älta. Dessutom intensifieras diskussionen om att placera ett socialkontor i Älta. Förslag om att närpolisen och socialkontor gemensamt skall utnyttja lokaler finns och Områdesnämnden bör agera för att förslaget genomförs. 

Nacka kommun�Sammanträdesprotokoll��Områdesnämnden Älta�Sammanträdesdatum���1999-06-03��
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