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§ 152


Dnr KFKS 97-218, 0214


Detaljplan för del av Älta 6:1 (Kolarängsskolan), Nacka kommun
Beslut

Förslaget till detaljplan för del av Älta 6:1 (Kolarängsskolan), Nacka, upprättat i oktober 1999 avslogs.

Ärendet

Kommunalråd Mats Gerdau samt Gerd Edlund, projektledare vid Miljö & Stadsbyggnad redovisade ärendet. Detaljplaneområdet är beläget i Kolarängen i norra Älta. Planområdet ligger i kanten av Älta Myrskog intill Ältavägen (väg 260). Detaljplanen omfattar del av fastigheten Älta 6:1 som ägs av Nacka kommun. Området är till övervägande del inte tidigare detaljplanelagt, undantag är naturområdet i norra delen som i gällande detaljplan (spl 359, fastställd av länsstyrelsen 1987-09-10) är park. Syftet med denna ändring är att överföra området till naturmark.

Planen syftar dels till att möjliggöra uppförandet av en skola för 150 – 200 elever och dels till att säkerställa den östra delen av planområdet som naturmark i enlighet med översiktsplanens intentioner. 

Som underlag till detaljplanen finns startpromemoria med program, godkänd av kommunstyrelsen 1999-04-12, § 104. Områdesnämnden Älta tillstyrkte med synpunkter startpromemoria med program, 1999-03-17, 

§ 25.

Områdesnämnden Älta beslutade 1999-05-11, § 62, att sända detaljplaneförslaget på samråd till berörda remissinstanser efter vissa kompletteringar av miljökonsekvensbeskrivningen. Samrådstiden pågick under tiden den 17 maj till den 1 juli 1999. Dessutom beslutade områdesnämnden om att ett förutsättningslöst letande efter en bättre tomt skulle genomföras.

Mot bakgrund av inkomna synpunkter under samrådstiden justerades planförslaget. Områdesnämnden beslutade 1999-09-29, § 111, att låta ställa ut det justerade planförslaget. Samtidigt hemställdes till KSAU att låta utreda alternativa förslag så att de kan presenteras i samband med nämndens behandling av det utställda planförslaget samt att undersöka möjligheten att placera en skola öster om Älta IP.

Planförslaget var utställt under tiden den 18 oktober till och med den 15 november 1999.

Underrättelse om utställningen har skickats till berörda sakägare enligt fastighetsförteckningen. Utställningshandlingarna har dessutom översänts till Länsstyrelsen, Vägverket, kommunstyrelsen och lantmäterimyndigheten i Nacka.

Skriftliga synpunkter som inkommit under samråds- och remisstiden har behandlats i samrådsredogörelsen 1999-08-10. Efter utställningstiden har inga förändringar gjorts i planförslaget.

Under utställningstiden har skrivelser inkommit från kommunstyrelsens arbetsutskott, tekniska nämnden, Vägverket, AB Storstockholms lokaltrafik och Heiko Dubec, som är boende Ormbunksvägen 2.

De anmärkningar och synpunkter som framförts under utställningstiden behandlar i huvudsak trafiksäkerhetsfrågor och framkomlighet på Ältavägen samt att tomten är olämplig att placera en skola på. Flertalet av synpunkterna framfördes även under samrådstiden. Framförda synpunkter föreslås ej föranleda någon ändring av det utställda planförslaget.

Med hänvisning till vad som här framförts föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar det utställda planeförslaget enligt plan- och bygglagen, 5 kap 29 §. Kommunfullmäktige har 1999-05-31, §155, uppdragit till områdesnämnden Älta att anta detaljplanen.

Yrkanden 

Monia Sturén (fp) yrkade med stöd av Lennart  Klingvall för (s)- gruppen på avslag av detaljplaneförslaget med hänvisning till att markområdet och läget är olämpligt för skoländamål. 

Eva Närva-Eickenrodt yrkade, för (m)-gruppen, på återremiss.

Beslutsgång 

Ordförande Monia Sturén ställde proposition på återremissyrkandet och fann det avslaget.

Votering angående återremissyrkandet begärdes och verkställdes.

För Eva Närva-Eickenrodts återremissyrkande röstade: Eva Närva-Eickenrodt (m), Nina Lindqvist (m), Hans Wedenius (m), Jonas Fejes (m) samt Marianne Lindroth (kd).

För ett avslag av återremissyrkandet röstade: Monia Sturén (fp), Lennart Klingvall (s), Mohammad Noori (fp), Roland Bolin (s), Hans Eriksson (s), Bengt-Göran Eriksson (v) samt Lars-Åke Sandström (v).

Med 7 röster mot 5 beslöt nämnden således att avslå återremissyrkandet.

Ordförande Monia Sturén ställde proposition på Miljö & Stadsbyggnads förslag mot avslag och fann det avslaget.

Votering begärdes och verkställdes.

För Miljö & Stadsbyggnads förslag röstade: Eva Närva-Eickenrodt (m), Nina Lindqvist (m), Hans Wedenius (m), Jonas Fejes (m) samt Marianne Lindroth (kd).

För ett avslag av Miljö & Stadsbyggnads förslag röstade: Monia Sturén (fp), Lennart Klingvall (s), Mohammad Noori (fp), Roland Bolin (s), Hans Eriksson (s), Bengt-Göran Eriksson (v) samt Lars-Åke Sandström (v).

Med 7 röster mot 5 beslöt nämnden således att avslå Miljö & Stadsbyggnads förslag till detaljplan.

Protokollsanteckningar

”Moderaterna i Älta är angelägna om att inte bidra till att ytterligare försena byggandet av en ny skola och har tagit ställning för att anta föreslagen detaljplan. Vi anser också att det ur trafiksäkerhetssynpunkt är positivt om Ältaskola kan avlastas. Som grund för vårt beslut har bl.a. legat geoteknisk utredning, miljö- buller- och trafikutredningar, däremot har det inte varit aktuellt att bedöma eventuella byggnadstekniska lösningar då dessa bedöms i samband med en bygglovsansökan. Vi har inte heller tagit ställning till om ifrågavarande tomt, med hänsyn till behov och skolväg, den bästa platsen för en skola i Kolarängen, vi anser att det är en fråga för Barn- och utbildningsnämnden att ta ställning till.”
          

Eva Närva-Eickenrodt (m)

”Det behövs fler skolplatser i Älta. Fp-gruppen har avstyrkt planförslaget om Kolarängsskolan pga att markområdet och läget är olämpligt för skoländamål. Samtidigt visar Nämndkontorets utredning att det finns alternativa lösningar. Utredningen visar också att det ökade platsbehovet i grundskolan under de närmaste åren huvudsakligen gäller högstadiet som Stavsborgsskolan redan har kapacitet att klara av. När nu Kolarängsplanen inte längre är aktuell, anser fp-gruppen att det finns flera frågor/förslag, som bör prövas i det fortsatta arbetet: 

- en upprustning/utökning av Stensö skola. Folkpartiet är öppet för att diskutera en omvandling av Stensö till friskola - i kombination med att Stavsborgsskolan breddas till 1-9 skola

- möjligheten att förlägga en ny LM-skola vid nuvarande isbanan på Älta IP

- trafikproblemen kring Älta skola och dess provisoriska lokallösningar.”

Mohammad Noori (fp)

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 991129

-------

§ 153


Dnr 34/1999

Yttrande över "Förslag till Flatens naturreservat inom stadsdelarna Skarpnäcks gård, Flaten, Skrubba, Orhem, Sköndal och Larsboda i Stockholm.

Beslut

Reservatsförslaget tillstyrktes under förutsättning att Miljö & Stadsbyggnads synpunkter om att möjliggöra uppförande av bullerskydd utmed Tyresövägen respektive anläggande av en skyddsdamm för dagvatten från Tyresövägen beaktas. 

Ärendet

Stockholms stad har översänt ovannämnda reservatsförslag för yttrande till Områdesnämnden i Älta. 

Det är endast en begränsad del av reservatsförslaget som berör Nacka kommun och Områdesnämnden i Älta. Detta yttrande behandlar endast den del av förslaget, som ligger i Nacka kommun.

Ändamålet med reservatet är att bevara och utveckla Flatenområdets naturvärden för biologisk mångfald, friluftsliv och undervisning. För att uppnå detta, föreslås bl.a. följande:

att behålla naturen och inte exploatera ytterligare med fler vägar, byggnader eller andra förändringar i urbaniserande riktning. Det är emellertid en fördel om vissa särskilt utpekade områden kan återbringas till tidigare stadier av kulturlandskap som funnits i området 

att hålla ner onödigt slitage i området. Aktiviteter och verksamheter inom naturreservatet får inte motverka ändamålet.

att sköta naturmarken och anläggningarna för friluftslivet enligt den föreslagna skötselplanen. 

Stockholms stad kommer att vara ansvarig naturvårdsförvaltare inom området men delar av skötseln kan delegeras till organisationer och sammanslutningar.

De föreslagna skötselåtgärderna och föreskrifterna, ansluter till befintliga reservat i Nacka, vilket underlättar samordning av naturvården i kommunen.

Nacka berörs endast av ett speciellt skötselområde i form av ett "Ädellövsområde norr om Tyresövägen" skötselområde 15. Här eftersträvar man ett ekskogsparti av lundkaraktär. För att uppnå detta vill man frihugga grova ekar i brynzoner samt  utföra lätt slyröjning av täta partier. Krontaket skall dock bevaras slutet. Som underhållsåtgärd skall sly röjas ca vart 3:e år om sly växer upp i ekarnas kronor.

För övrigt gäller generella skötselanvisningar.

Miljö & Stadsbyggnad finner förslaget välgenomarbetat. Som tidigare nämnts ansluter föreskrifter och skötselåtgärder i stort till dem som redan finns i tidigare reservat i Nacka såsom Älta mosse - Strålsjön och Strålsjön - Erstavik m.fl.

Utifrån Nackas synvinkel önskar vi dock följande justeringar/kompletteringar

· att det tydligt framgår att det är förenligt med reservatsföreskrifterna att anlägga/bygga bullerskydd utmed Tyresövägen.

· att det efter särskild prövning skall vara möjligt att anlägga en bank utanför befintlig vägbank i Kasbyviken, så att en fångdamm med gångpassage bildas. Syftet med banken är främst att minska risken för att förorenat dagvatten från Tyresövägen når Ältasjön.

· att det skall vara möjligt att slå vass och annan högre vegetation på avgränsade områden i Ältasjön.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 991201

-------

§ 154


Dnr ONÄ 99/26 214


Ändring av detaljplan för fastigheten Älta 46:61 m fl, del av kv Spettet i Kolarängen (Fridagatan), Nacka kommun. 

Enkelt planförfarande. Upprättad september och justerad i november 1999.

Beslut

Förslag till ändring av detaljplanen, upprättad i september och justerad i november 1999 antogs

Ärendet

Planområdet är beläget i Kolarängen i Älta och omfattar del av kvarteret Spettet, fastigheterna Älta 46:57, 46:58, 46:59, 46:60, 46:61 och 46:62. För ändringsområdet gäller detaljplan som vann laga kraft 1984-01-18 (stadsplan S 333).

Ägarna till fastigheterna inom ändringsområdet har begärt att planbestämmelserna ska ändras i syfte att kunna glasa in och förse uteplatserna med tak. Gällande detaljplan medger ej en utbyggnad utanför fasadliv. Ändringen kan ej betraktas som mindre avvikelse enligt plan- och bygglagen 8 kap. 11 §, varför detaljplanen måste ändras. 

Föreliggande planförslag innebär att plankartan ändras och ett tillägg görs så att uteplats får inglasas och förses med tak samt att mindre förrådsbyggnad får uppföras i anslutning till den befintliga byggnadens fasad. För fastigheterna i övrigt gäller jämsides med denna ändring underliggande detaljplan (S333).

Föreslagen planändring har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt planförfarande, 5 kap. 28 §.

Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten och berörda sakägare enligt fastighetsförteckningen. Samrådstiden har pågått under tiden den 31 september till och med den 21 oktober 1999. Samrådsmöte har hållits den 11 oktober 1999. 

Vid samrådsmötet framförde ägaren (tomträttsinnehavaren) till fastigheten Älta 46:59, Jonas Samfors, önskemål om att byggrätten för inglasad uteplats/förråd skulle minskas till 2,0 meter i stället för redovisade 3,0 meter från fasad. Mot denna bakgrund har planförslaget justerats.

Med anledning av att planförslaget har justerats har samtliga sakägare underrättas om föreslagen justering, enligt plan- och bygglagen 5 kap. 28 §. Underrättelsetiden har varit från den 1 november till den 18 november 1999. Under denna tid har ingen erinran framförts mot det justerade planförslaget.

Mot bakgrund av vad som ovan redovisats samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden, enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanterats som enkelt planförfarande, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar föreslagen planändring.

Områdesnämnden beslöt i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 991129

-------

§ 155





Pågående planarbeten

Beslut

Informationen noterades till protokollet.

Ärendet

Planchef Paul Ahlkvist redovisade pågående planarbeten i Älta. Vid nämndens sammanträde i januari skall ärendet angående Knackholmen tas upp.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 991129

-------

§ 

156


Älta 113:1 – Älta kiosk

Beslut

Informationen noterades till protokollet

Ärendet

Arne Fridén, handläggare vid Miljö & Stadsbyggnad, informerade i ärendet. Ärendet skall tas upp igen vid nämndens sammanträde i januari 2000. 

-------

§ 157





Ansökningar om bygglov för återvinningsstationer i Älta

Beslut

Informationen noterades till protokollet

Ärendet

Arne Fridén, handläggare vid Miljö & Stadsbyggnad, informerade i ärendet. Ansökningarna gäller bygglov för återvinningsstationer vid Flädervägen, Älta Idrottsväg samt Ulvsjövägen. Någon ansökan angående den planerade stationen i Älta Centrum redovisades inte.

-------

§ 158





Minska brottsligheten och öka tryggheten genom ökat engagemang och personligt ansvarstagande

Beslut

Informationen noterades till protokollet

Ärendet

Ordförande Monia Sturén informerade i ärendet. Ett brottsförebyggande kommundelsråd finns i Älta där skolan, socialen, polisen, företagarföreningen, föreningsrådet, fastighetsägarna samt representanter ur områdesnämnden finns representerade.

Områdesnämnden uttalade sitt fulla stöd för det arbete som Brottsförebyggande rådet bedriver. Tills nästa sammanträde skall områdesnämnden besluta angående den resolution mot rasism som tidigare antagits i Kommunfullmäktige.

Handlingar i ärendet

Skrivelse från Mohammad Noori

-------

§ 159





Uppbyggandet av teaterverksamhet i Älta i samarbete med Kultur Nacka

Beslut

Informationen noterades till protokollet

Ärendet

Kultur Nacka har under flera år haft kontakt med Älta kulturförening. Erfarenheten är att föreningen genomför en mycket bra kulturverksamhet och har ordning på sin ekonomi. 

Föreningen har under några år haft en kontinuerlig teaterverksamhet för vuxna med Älta revyn som resultat. Intresset att utvidga verksamheten till en teaterskola för barn och ungdomar är stort. Föreningen och Kultur Nacka har haft flera möten för att diskutera formerna för detta bl.a. för att ta tillvara varandras erfarenheter och utveckla samverkansformer.

I sin bidragsansökan har föreningen tagit upp behovet av investeringar för verksamheten. Kultur Nacka intygar att det är viktigt att föreningen får möjlighet att nyttja 1999 års resurser för detta eftersom ambitionen är en teaterskola och inte dramaverkstäder.

Ekonomin i övrigt bör hålla. I en uppbyggnadsfas är det angeläget att lägga resurser på en samordnare eftersom föreningen även själva skall svara för bokning och fakturering. Föreningen har redan idag en överenskommelse med Älta skola om samnyttjande av lokaler.

Ärendet återkommer vid januari sammanträdet.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 991209

Tjänsteskrivelse 991214

-------

§ 160





Anmälningar

Beslut

Följande delegationsbeslut anmäldes

Delegationsbeslut:

Byggärenden: §§ 163-176

Skrivelser f.k

1. Protokollsutdrag från BKN 991110 ang. utsmyckningsprojektet ”Skulptur 98” i Älta.

2. Protokoll från Föreningsrådet i Älta 991122.

3. E-post korrespondens mellan medborgare i Älta och Nämndkontoret ang. Ältadalen.

-------

§ 161





Islada i Älta.

Beslut

1. Isladan skall placeras i området kring Stavsborgsskolan samt detaljplanearbetet påbörjas snarast.

2. Nämnden hemställde hos KS att de 3000 tkr, som nämnden tidigare aviserat skall användas år 2002 för ”Älta IP:s kylanläggningsbyte”, får disponeras för nybyggnad av isladan. Områdesnämnden hemställde vidare att dessa 3000 tkr görs disponibla redan år 2001. Områdesnämnden hemställde dessutom att de 5000 tkr, som anvisats för isladan år 2000, görs disponibla år 2001.


Ärendet

Sakkunnige Göran Helin redovisade ärendet. Som ett led i upprustningen av området kring Stavsborgsskolan har Områdesnämnden i Älta tidigare initierat planarbete för ett Aktivitetscentrum vid Stavsborgsskolan. Nacka kommuns översiktsplan, antagen av Kommunfullmäktige, redovisar att markanvändningen i området skall behållas som fritids- och parkanläggning samt skoldelen för institutioner. Området är utan konkurrerande allmänna intressen.

Nämnden har 1999 beslutat att  ”hemställa hos Kommunstyrelsen att under kommande år ytterligare tillskjuta medel som möjliggör en utbyggnad till en social – kulturell knutpunkt i Älta, i enlighet med diskussioner som förs med föreningsliv och skola. Det totala ekonomiska behovet beräknas totalt att uppgå till ca 20 000 tkr”.  Områdesnämnden beslutade att anta projektgruppens rapport Aktivitetscentrum / Ishall  Älta, daterad 8 februari 1999, som sin egen rapport.”

Kommunstyrelsen har beslutat att ej ge ytterligare medelsanvisning med 20 000 tkr till objektet allaktivitetscentrum med placering invid Stavsborgsskolan.I investeringsbudgeten för år 2000 kvarstår 5 milj. för att bygga en islada.

Placeringen av isladan kan lämpligen ske på minst två olika platser, Älta IP eller i området kring Stavsborgsskolan. För en överbyggnad av nuvarande konstisbana vid Älta IP med en konstruktion liknande den som finns vid Björknäs IP beräknas kostnaden till ca 3000 tkr. För en likartad anläggning i området vid Stavsborgskolan, beroende på placering, beräknas kostnaden till ca 8000 tkr. Den förhållandevis stora skillnaden i kostnad beror på att i området vid Stavsborgsskolan skall en helt ny anläggning uppföras med kylanläggning, markbädd, omklädningsrum med VA-anslutningar el och tele -anslutningar samt anslutningsvägar och parkeringsplatser. 

Nämnden har tidigare tagit ställning till att ej ge permanent byggnadslov för en överbyggnad av konstisbanan vid Älta IP utan endast ett tidsbegränsat lov under fem år. Vidare har nämnden antagit projektgruppens rapport Aktivitetscentrum / Ishall  Älta, daterad 8 feb. 1999, som sin egen rapport där lokaliseringen är i området kring Stavsborgsskolan.

Exakt placering av isladan vid Stavsborgsskolan är beroende av ett antal faktorer som geotekniska markförhållanden, befintliga ledningar, trafiklösningar och naturhänsyn. 

För att slutligen exakt placera isladan rätt krävs att en kompletterande geoteknisk undersökning i området görs. Kostnaderna för detta tas ur nämndens driftbudget.

För placering av en islada i området kring Stavsborgsskolan krävs att en planändring görs. I det mest gynnsamma fallet beräknas det ta ca 1,5 år normalförfarande ca 2 år. Parallellt med framtagandet av detaljplanen planeras att projekteringar och övrigt planeringsarbete för utbyggnaden kan pågå. 

Sedan tidigare finns 5 milj. anvisade för projektet ”islada Älta”. Under år 2002 finns i nämndens investeringsbudget upptaget 3000 tkr för ”Älta IP kylanläggningsbyte”. Dessa 3000 tkr föreslås nämnden att hos KS hemställa om att få utnyttja till nybyggnation av isladan samt att de framflyttas ett år alltså till år 2001. Den totala kostnaden för isladan beräknas således uppgå till ca 8000 tkr. Kostnaden förutsätter att stora delar av anläggningen från Älta IP återanvänds. Omklädningsrum med våtutrymme ryms ej i kostnaden utan förslås hyras in och ställas upp på lämplig plats. Självklart skall andra alternativa lösningar också prövas. Detta ger också nämnden en större möjlighet att i framtiden eventuellt kunna utveckla området till önskan om allaktivitetscentrum utan att bygga fast sig i dyra ekonomibyggnader.

Föreningen Älta IF som är mest verksam vid Älta IP den 7 december framfört ett antal fördelar med att bygga isladan i området kring Stavsborgsskolan mot att göra en överbyggnad vid Älta IP. Föreningens totala uppfattning är att byggnationen av isladan sker i området kring Stavsborgsskolan.

Föreningslivet skall ges möjligheter att aktivt vara med i utformningen av anläggningen likväl som vid praktiskt och ekonomiskt uppförande av anläggningen. 

Yrkanden 

Anders S. Nilsson (m) yrkade på att beslutsfomuleringen skall vara enligt följande:

3. Isladan skall placeras i området kring Stavsborgsskolan samt detaljplanearbetet påbörjas snarast.

4. Nämnden hemställde hos KS att de 3000 tkr, som nämnden tidigare aviserat skall användas år 2002 för ”Älta IP kylanläggningsbyte”, får disponeras för nybyggnad av isladan. Områdesnämnden hemställde vidare att dessa 3000 tkr görs disponibla redan år 2001. Områdesnämnden hemställde dessutom att de 5000 tkr, som anvisats för isladan år 2000, görs disponibla år 2001.

Beslutsgång

Ordförande Monia Sturén ställde proposition på Anders S. Nilssons yrkande och fann det bifallet.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 991208

-------

§ 162





Rapport om våtmarken

Beslut

Informationen noterades till protokollet

Ärendet 

Guldbrand Skjönberg informerade från det senaste sammanträdet med arbetsgruppen för Älta våtmark. En rapport har sammanställts av arbetsgruppen och skall delges områdesnämnden vid nästa sammanträde. 

-------

§ 163





Preliminär budget 2000

Beslut

1. Preliminär budget 2000 per verksamhetsområde godkändes. 

2. Områdesnämnden beslutade att fastställa budgeten senast under februari 2000.

Ärendet

Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg redovisade ärendet. Områdesnämnden är en finansieringsnämnd vars verksamhet effektueras genom upphandling och internbeställningar. Nämnden beslutar därför om budget per verksamhetsområden. Nämnden fastställer budgeten senast under februari 2000.

En budget i traditionell mening fyller ingen direkt styrande funktion för finansieringsnämnden. En budget som innehåller detaljbeslut inom verksamhetsområden ger dessutom dåliga förutsättningar för effektivt upphandlingsarbete. Områdesnämnden budget är därför upplagd i två steg. Det första steget innebär att beslut fattas om budget för nämndens verksamhetsområden med preliminära disponeringar. Nämnden tar därvid hänsyn till de mål som skall uppnås, nämndens reglemente mm. De preliminära disponeringarna bildar underlag för upphandlingar och beställningar. Det andra steget innebär att nämnden slår fast budgetramarna mellan de olika verksamhetsområdena och inom varje verksamhetsområde.

Områdesnämnden beslöt i enlighet med Nämndkontorets förslag

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 991201

-------

§ 164





Upphandlingsgrupp

Beslut

Nämnden utsåg presidiet samt Marianne Lindroth (kd) och Lars-Åke Sandström (v) till upphandlingsgrupp.

Upphandlingsgruppens uppgift är att under tystnadsplikt på nära håll följa upphandlingar både vid utformande av förfrågningsunderlag och vid utvärdering av anbud.

Upphandlingsgruppen skall följa upphandlingsprocessen i kommande driftupphandling som en försöksverksamhet
Ärende
Sakkunnige Göran Helin redovisade ärendet. I samband med upphandlingar som styrs av Lagen om offentlig upphandling (LOU) finns ett krav att upphandlingar ska verkställas professionellt och konkurrensneutralt. 

Det innebär att förfrågningsunderlaget, som utgör grunden för anbuden, måste hanteras konfidentiellt intill dess att det blir offentligt, i samband med annonsering om anbudsintagning. Under anbudsberäkningstiden när anbuden har inkommit betraktas anbud och utvärderingar som konfidentiellt material. 

Först sedan nämnden har fattat beslut om antagande av entreprenör och man har gjort en beställning eller undertecknat ett kontrakt upphör sekretessen kring upphandlingen.

Nämndkontoret har hittills skött hela upphandlingen fram till antagande av entreprenör. Nämnden har sedan fattat beslut om antagande av entreprenör på förslag av Nämndkontoret genom ett s.k. blindförfarande. 

För att ge politikerna större insyn i upphandlingsprocessen föreslår Nämndkontoret att nämnden utser en upphandlingsgrupp som på nära håll följer upphandlingarna både vid utformande av förfrågningsunderlag och vid utvärdering av anbud.

Om en sådan grupp endast utgörs av några få personer med tystnadsplikt är det möjligt att hävda att full konkurrensneutralitet kan bevaras samtidigt som man åstadkommer större politisk insyn i upphandlingsprocessen.

Nämnden skall som tidigare fatta beslut om antagande av entreprenör vid större upphandlingar. 

Nämndkontoret föreslår att nämnden beslutar att presidiet ska utgöra en upphandlingsgrupp vars uppgift är att under tystnadsplikt på nära håll följa upphandlingar både vid utformande av förfrågningsunderlag och vid utvärdering av anbud.

Yrkanden 

Lennart Klingvall (s) yrkade med stöd av Lars-Åke Sandström (v), Monia Sturén för (fp)-gruppen och Nina Lindkvist för (m)-gruppen på att en representant från varje parti skall ingå i upphandlingsgruppen.

Monia Sturén (fp) yrkade på att: Upphandlingsgruppen skall följa upphandlingsprocessen i kommande driftupphandling som en försöksverksamhet. 

Beslutsgång 

Ordföranden Monia Sturén ställde proposition på Lennart Klingvalls yrkande och fann det bifallet.

Ordföranden Monia Sturén ställde proposition på eget tilläggsyrkande och fann det bifallet

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 991117

-------

§ 165





Upphandlingsplan 2000, för Områdesnämnden Älta.

Beslut

· Föreliggande upphandlingsplan för år 2000, daterad den 18 november 1999 fastställdes.

· Nämndkontoret gavs i uppdrag att administrera uppdragen i enlighet med upphandlingsplanen.

Ärende

En upphandlingsplan skall beslutas årligen av respektive finansieringsnämnd. En total sammanvägning har gjorts i den gemensamma upphandlingsplaneringen för i vilken takt verksamheterna skall konkurrensutsättas, den gemensamma upphandlingsplaneringen har tidigare antagits av finansieringsnämnderna. 

Nämndkontoret får i uppdrag att genomföra upphandling i enlighet med upphandlingsplanen. 

Upphandlingsplanen MBL förhandlas 3 december.

Områdesnämnden beslöt i enlighet med Nämndkontorets förslag

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 991124

-------
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