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§  76	Dnr ONÄ 11/2000 214


Detaljplan för del av Älta 14:95 m fl, Älta Ishall i Nacka kommun


Enkelt planförfarande





Beslut


Områdesnämnden beslutade att återremittera ärendet till Miljö & stadsbyggnad för komplettering samt att uppdra åt Nämndkontoret att


snarast presentera en kostnadsberäkning för utbyggnad och drift av en ishall samt förslag till finansiering,


genomföra överläggningar med näringsliv, Älta IF och övriga föreningar om deras eventuella medverkan i ishallsprojektets genomförande och driften av ishallen,


utreda den specifika platsen för ishallsbygget och 


särskilt beakta att flickors och pojkars olika behov i sammanhanget tillfredställs.








Ärendet


Handläggare Gerd Comstedt vid Plan-och exploateringsenheten redogjorde i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 15 augusti 2000.





KSAU beslöt 1997-08-12 att detaljplanearbetet för Älta Idrottsplats och Stavsborgs Idrottsplats skulle påbörjas. Områdesnämnden godkände startpromemoria för Aktivitetscentrum i Älta 1998-09-30. Då kommunstyrelsen beslutade att ej ge ytterligare medelsanvisning till objektet allaktivitetscentrum beslutade områdesnämnden 1999-12-15 att en islada skulle placeras i området kring Stavsborgsskolan samt detaljplanearbetet för denna påbörjas.





Planen syftar till att möjliggöra uppförande av en ishall på del av fastigheten Älta 14:95. Föreslagen plan medger idrott, parkmark och lokalgata. Området för idrott medger en byggrätt på 44x74 m med en byggnadshöjd på 6,5 m och en totalhöjd på 14.0 m. Detta ger en byggnad med en hall om ca 70x40 m samt en lägre vinkel-formad tillbyggnad i ett plan, vilken ska fungera som en servicebyggnad för t ex omklädningsrum, café och kontorsrum. På ishallens östra kortsida föreslås dessutom en tillbyggnad i ett plan för kylaggregat m m. Hela anläggningen kommer att uppta en yta på ca 4000 m2. 





Den befintliga bollplanen föreslås flyttas till ett något nordligare läge. Även de befintliga vallarna flyttas i erforderlig omfattning. 





Angöring sker via Almvägen och Stensövägen. En ny besöksparkering läggs i anslutning till tillfartsvägen med ca 50 parkeringsplatser. Befintlig gång- och cykelväg i öst-västlig riktning flyttas något norrut.





Den planerade anläggningen kommer att bidra med mindre ljudstörningar genom olika aktiviteter såsom ishockeyspel och konståkning. Om en oisolerad hall anläggs ökar ljudnivån. Den ökade trafikmängden på Almvägen/Stensövägen bedöms inte ge upphov till några större bullerproblem. 





De geotekniska förhållandena måste studeras vidare i projekteringen, eventuellt kan pålning bli aktuellt vid grundläggningen. 





En del av naturmarken ändrar karaktär då den ersätts med hårdgjorda ytor. Byggnaden har dock placerats så att så få träd som möjligt behöver tas bort. 





Samråds- och remisstiden är tänkt att löpa under september månad 2000. Under förutsättning att planprocessen kan fortsätta som ett enkelt planärende bedöms planen kunna antas av Områdesnämnden i november 2000 med tidigast laga kraft december 2000. Ishallen skulle kunna vara färdigställd inom ett år efter laga kraft.





Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut:


Områdesnämnden tillstyrkte att detaljplaneförslaget skickas för samråd till berörda remissinstanser.








Yrkanden


Ordförande Monia Sturén (fp) yrkade bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut med tillägget att Nämndkontoret får i uppdrag att 


snarast presentera en kostnadsberäkning för utbyggnad och drift av en ishall samt förslag till finansiering,


genomföra överläggningar med näringsliv, Älta IF och övriga föreningar om deras eventuella medverkan i ishallsprojektets genomförande och driften av ishallen,


utreda den specifika platsen för ishallsbygget och 


särskilt beakta att flickors och pojkars olika behov i sammanhanget tillfredsställs.





Eva Närvä-Eickenrodt (m) yrkade på återremiss med bifall av ordförandes tilläggsyrkanden. 





Lennart Klingvall (s) yrkade avslag på Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut.





Beslutsgång


Ordförande ställde proposition på återremissyrkandet, med föreslagna tilläggsyrkanden, och fann att nämnden hade bifallit återremissyrkandet. Votering begärdes och verkställdes. 





För återremiss röstade;


Monia Sturén (fp), Eva Närvä-Eickenrodt (m), Nina Lindqvist (m), 


Hans Wedenius (m), Jonas Fejes (m), Mohammad Noori (fp)och 


Marianne Lindroth (kd).





�
Mot återremiss röstade;


Lennart Klingvall (s), Ruthine Strindholm (s), Hans Eriksson (s), Siv Weinefalk (s) och Lars-Åke Sandström (v).





Nämnden beslutade således att, med sju röster för och fem röster mot, återremittera ärendet, i enlighet med Eva Närvä-Eickenrodt (m) återremissyrkande och ordförandens tilläggsyrkanden.








Protokollsanteckning 


Lennart Klingvall (s) lämnade följande anteckning till protokollet:





Vi från s-sidan sätter oss inte emot en islada/ishall på något vis. Men den ekonomiska kalkylen håller inte för fem öre. Vi har c:a 45% av byggkostnaden, så alltså fattas 65% av kostnaden. Att godkänna ett samrådsförfarande är att lura de som hoppas på en islada att ekonomin är säkrad. Sedan ställer vi oss frågande till om det går att genomföra med ett enkelt planförfarande. En islada genererar ett stort buller, för att den är oisolerad. Detta kommer att upplevas störande av närboende.





Socialdemokratiska gruppen, ON Älta








Ersättareanteckning


Sten Grack (fp) lämnade följande anteckning till protokollet:





Alternativa lägen för ishall i Älta





I diskussionen om ishall i Älta har diskuterats olika alternativa lägen:





Alt. 1  Vid Stavsborgsskolan nära bollhallen Öster om Stensöstigen och 


	tvärställd på bergsplatån 


Alt. 2 Vid den grusade fotbollsplanen Väster om Stensöstigen


Alt. 3 Vid den befintliga Älta IP. En byggnad över nuvarande isbana





För att börja med alternativ 3 så har den planen redan prövats i planarbete där områdesnämnden var ytterst tveksam till att ens ge ett tillfälligt bygglov under en övergångstid på tre år. Ett sådant bygglov gavs dock som inte har utnyttjats. Älta�bor vill inte ha någon ishall i detta område. Det kommer ofelbart att bli överklagat. Dessutom är det oestetiskt att lägga en stor ishall på en badstrand. Detta är ett politiskt omöjligt alternativ (bl.a. med hänsyn till vår policy med en demokratisk dia�log samt att vi tidigare avvisat möjligheten att lägga en permanent ishall på Älta IP). Att tuta och köra och strunta i alla invändningar genom att bevilja bygglov är uteslutet, även om det skulle bli det billigaste alternativet. Älta är ett expanderande samhälle och värt att satsa på. Det finns ingen som helst anledning att slarvigt och sekundärt investera i dåliga lösningar. 





Alternativ 1 är det alternativ som stämmer med områdesnämndens intentioner på lång sikt. Om alternativets fördelar klargörs torde de flesta ältabor ställa sig positiva till detta alternativ. Av alternativ ett och två torde detta alternativ ha störst möjlighet att gå igenom som ett enkelt planförfarande eftersom det delvis kommer att ligga undanskymt med en trädridå. De närmaste grannarna blir Stavsborgsskolan och Allianskyrkan. Det är förhållandevis långt till de närmsta bostäderna. Alternativet har ytterligare fördelar genom att infrastrukturen i stort sätt redan finns med parkeringsplats och infartsvägar. Det behövs inget pålnings�arbete eftersom det kommer att ligga på berget. Endast obetydliga sprängnings�arbeten behövs. Sprängmassan kan med fördel läggas under ishallen och på så vis plana ut marken. Visserligen kommer ett fåtal träd att förloras, men i detta sammanhang har det inte så stor betydelse, eftersom ishallen läggs så att den på tre sidor blir omgiven av träd och den fjärde sidan, en av långsidorna,  är vänd mot Stavsborgsskolan. OBS att läget blir ett bra stycke från de huvudledningar som är nedgrävda i marken.





Alternativ 2  är ett tjänstemannaförslag som kan ifrågasättas. Tjänstemännen har inte tagit hänsyn till den diskussion som förts i nämnden under lång tid och mer intensivt under det senaste halvåret. Nämnden har en vision att på sikt skapa ett fritidscentrum runt Stavsborgsskolan. Detta planärende berör dock inte fritidscentret.


Alternativets läge nära bostäder intill Stensövägen kommer att bli överklagat med stor sanno�likhet. Detta kommer att bli en mycket osäker och långdragen process. Alternativet kräver vägdragning och iordningställande av parkeringsplatser och flyttning av befintlig fotbollsplan. Förmodligen kommer det att krävas dyrbara pålningsarbeten eftersom marken delvis är sank. Alternativet förordas inte, men kan ställas i kontrast till alternativ 1 med kostnader och konsekvenser.





Områdesnämnden beslöt att återremittera ärendet för att få fram ett heltäckande beslutsunderlag så att beslut går att fatta vid nästa ordinarie områdesnämnd.





Jag förutsätter att den del av samrådsförfarandet går att klara av under återremisstiden för att inte förlora tid eftersom det är en mycket pressad tidplan och att den hålls.


Grannar och andra berörda tillfrågas om de två alternativen (genom att ha alternativ går det förmodligen lättare att genomföra det enkla planförfarandet).


Utvärdering görs mellan alternativ 1 och 2 med samtliga konsekvenser (kostnader, miljö, planförfarande [enkelt kontra vanligt], samverkan med skolan mm.)


Framtida driften av ishallen (intäkter och kostnader)


Ägare av ishallen på sikt


Finansieringsalternativ (kommunens investeringspost ev. uppräkning på grund av förhöjt kostnadsläge med ca 60%, sponsring, insamlingar av föreningar etc.).


Finansieringen kan med fördel utredas tillsammans med föreningslivet liksom drift och ägarformer och förslag till avtal upprättas.





Det förutsättes att nämndens ishallsgrupp fortlöpande tar aktiv del i det fortsatta planeringsarbetet med täta kontakter med berörda intressenter. Detta är nödvändigt om det ska gå att hålla en hög takt i planeringsarbetet för att få ett fullgott resultat





Sten Grack





- - - - - 
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§  77		Dnr ONÄ 33/2000 536


SL:s Förslag till Utbudsplan 2001 


Underlag för Södra regionstyrelsens trafikbeslut hösten 2000





Beslut


Områdesnämnden beslutade att, som svar på remissen, översända Miljö & Stadsbyggnads förslag till ”Yttrande över Utbudsplan 2001” 





Ärendet


Handläggare Marianne Möller redogjorde i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 16 augusti 2000. Av skrivelsen framgår bl. a. följande;





SL har skickat Förslag till Utbudsplan för 2001 för synpunkter från kommunen senast den 1 oktober 2000 samt bifogat kommentarer om SLs strategiska arbete.


Områdesnämnden Älta anser följande.





Nacka kommun önskar lämna synpunkter på både SLs förslag till Utbudsplan och Trafikutövarens planerade förändringar


Förslaget till Utbudsplan för 2001 skiljer sig från tidigare års presenterade förslag till trafikförändringar för kommande år. Utbudsplan för 2001 är betydligt mer generell och går inte in på förändringar för konkreta linjer eller tidtabeller. Detta beror sannolikt på att organisationen/ansvarfördelningen mellan SL och trafikutövaren är förändrad. Det gör det svårare för kommunen att ta ställning till förslaget till Utbudsplan och det vore önskvärt att även trafikutövarens planerade trafikförändringar skickas på remiss.





Innan förändringar i linjenätet i Nacka kommun bestäms bör samråd ske med Nacka kommun och respektive Områdesnämnd.





Uppföljning av trafikförändringar för 2000, från 1999


Det kan konstateras att flera av de önskemål som Områdesnämnden  framförde förra året inte har blivit tillgodosedda. 





Enligt undersökning är Ältaborna betydligt mindre nöjda med kollektivtrafiken än övriga Nacka. Trafiken har inte förbättrats i Älta tillräckligt, det är angeläget att detta sker. 








Utbudsplan 2001


Det är bra att trafikutövaren bevakar efterfrågan/behovet av utökad kollektivtrafik med anledning bl a av arbetet med Södra Länken.





Kommunen ser fram emot det ökade kollektivtrafikutbudet med anledning av bebyggelseförtätning och förutsätter att samråd sker.





Slussens funktion som bytesterminal för Nacka-Värmdöresenärerna måste säkerställas. Nacka förutsätter att få information om förändringsarbetet med Slussen. Själva terminalen behöver förbättras för trafikanterna och busshållplatsernas organisation ses över för bästa kapacitet. Som komplettering finns starka önskemål om busslinje till en pendeltågsstation, Södra Station eller Centralen. Det skulle också förbättra kapaciteten vid Slussen.








SLs strategiska arbete


Områdesnämnden Älta  ser fram emot att ta del av den årliga redovisningen av måluppfyllelsen av den strategiska planen, resandeutveckling och kundkvalitet. Redovisningen bör ske på ett sådant sätt att statistik och utveckling kan utläsas för varje kommun.





Målet för SL bör vara att andelen resor (av de totala) bör vara högt i stället för hur många % av länets invånare som åker med SL.





Det är viktigt att SL planerar för ökad kapacitet av kollektivtrafik av olika slag för att möta den ökande rese-efterfrågan och Stockholmsregionens tillväxt med ökande resbehov, både på kort och lång sikt.








Övriga synpunkter på kollektivtrafiken i Nacka


En trafikvänligare tidtabell önskas för Ältatrafiken med samma tider varje dag, samt fasta avgångstider för buss 401 vid omstigningsstationen vid Quality Hotel. Buss 401 bör dessutom köra vissa kvällsturer in i Strålsjöområdet dvs enligt buss 801:s slinga.





Helgturer till Storkällan från Nacka är nödvändigt. 





811 bör ha ökad turtäthet. 811 uteblir ibland vilket är oacceptabelt. 





Linjerna bör samordnas så att byten kan göras.





Bättre kontakt med Sicklaön behövs. Intensiteten av buss 821:s turer måste öka, idag kör den enbart en gång/timme förutom vardagar i högtrafik då det är halvtimmestrafik. Ältas kommuncentrum ligger ju på Sicklaön, bland annat ligger Ältas socialkontor i Ektorp. Ofta är t ex barnvagnsplatserna redan utnyttjade, då är det oacceptabelt att vänta en timme till nästa avgång.





Täta bussturer med snabbuss Slussen-Älta-Gullmarsplan önskas. 





Det är angeläget att inte försämra den lokala kollektivtrafiken mellan Nacka och närområdena i grannkommunerna Tyresö och Värmdö. Våra administrativa gränser ska inte inverka negativt på människors önskemål om resande.





Servicelinjetrafiken omnämns inte. 


Områdesnämnden Älta vill, liksom vid tidigare tillfällen, påtala det stora behovet av servicelinjer. Handikappade/rullstolsbundna kan inte åka mellan Älta och Nacka Centrum. Handikappanpassade bussar behövs. Inom hela Nacka är antalet äldre stort och ökar och således ökar förflyttningsbehovet för rörelsehindrade. Gångavstånden till hållplatser/stationer är ofta långa och man behöver ta sig mellan hemmet och vårdcentral/apotek och dagcentraler. 


Nacka Sjukhus har rehabiliteringsverksamhet mm för hela kommunen.


Det är angeläget med servicelinje för Älta-Centrala Nacka respektive Älta-Tyresö C samt också för Saltsjöbaden, Jarlaberg , Boo och Kvarnholmen. 





Bussarna bör hålla tidtabellerna bättre. Det är mycket angeläget speciellt vid byten mellan olika busslinjer och mellan buss och Saltsjöbanan. (Ex.: Älta-bussarna/Sickla stn, bussar/tåg Henriksdal). Det är ett mycket starkt önskemål om förbättrad tidtabell, med spridning av turerna (speciellt längs Ältavägen och Värmdövägen). Flera linjer till ungefär samma destination avgår nästan samtidigt och väntetiden till nästa möjliga avgång blir mycket lång. Bussarna kommer ”klumpvis”, väntetiderna blir då långa.





Befolkning och arbetsplatser ökar i både Nacka och Värmdö. Södra Länken kommer att underlätta förbindelser söderut, söder om Saltsjö-Mälarsnittet. Kapaciteten för vägtrafiken – och också kollektivtrafiken – till Stockholms innerstad och norr om Saltsjö-Mälarsnittet är konstant eller till och med minskar. Det är nödvändigt att nya kollektivtrafikförbindelser (och även biltrafikförbindelser) skapas över Saltsjö-Mälarsnittet. Det är mycket angeläget att SL beaktar detta i sin egen planering och tillsammans med berörda kommuner och intressenter.


Förköpshäften och kort bör kunna köpas i anslutning till de stationer och hållplatser där etablerat försäljningsställe finns (kiosk, butik el dyl.) som en service till SL-resenärerna.





Vintertidtabellen bör fortsätta till midsommar och påbörjas i början av augusti. Sommartidtabell bör endast gälla under juli månad. Arbetspendlingen följer inte längre skolterminerna utan fortsätter i stor omfattning fram till midsommar och återupptas i början av augusti.





Infartsparkeringar är ett komplement till kollektivtrafiken. Det är mycket angeläget att SL snarast medverkar till att få till stånd de infartsparkeringar som planeras och medverkar till att finna nya lägen i Nacka/Värmdö. Detta är nu speciellt angeläget i och med de ökande kapacitetsstörningarna i och med byggandet av Södra Länken och Hammarby Sjöstad.





- - - - -
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Detaljplan för Älta 70:8 m.fl.


Enkelt planförfarande





Beslut


Detaljplaneförslaget för Älta 70:8 m.fl., upprättat i september 1999, antogs.





Ärendet


Handläggare Rolf Markman vid Plan-och exploateringsenheten redogjorde i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 16 augusti 2000.





Älta 70:8 är i gällande detaljplan (stadsplan) från 1978 avsedd för bostadsändamål. På fastigheten finns idag en huvudbyggnad i 1½ våning om ca 115 kvm samt ett vidbyggt garage om 35 kvm byggnadsarea. Strandskydd gäller för all mark inom gällande detaljplan som inte är kvartersmark.





Fastigheten gränsar mot Ältasjön. En smal tarm av sjön går in mot fastighetens gräns och bildar en damm mot fastigheten. Vattenomsättningen i dammen är mycket dålig vilket medför att det sommartid ofta luktar mycket illa från dammen. Vattendjupet varierar i dammen men är omkring 1-1,5 m. Dammen utgör en stor fara för småbarn. Ett av sökandes barn har trillat i dammen men räddades av sina femåriga lekkamrater.





Ansökan avser att få förvärva mark- och vattenområdet samt att lägga igen dammen. Området omfattar ca 220 kvm. I gällande detaljplan är området redovisat som gatumark, park och vattenområde. Området utnyttjas inte för de två första ändamålen. Vändplanen har fått ett annat läge längre norr ut och den del som är park har inhägnats för att inte barn skall trilla i dammen.





Planförslaget har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt plan�förfarande 5 kap 28 §. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet och lantmäterimyndigheten i Nacka. Områdesnämnden har informerats vid sam�manträdet den 9 december 1998.





Planförslaget


Planförslaget innebär att Älta 70:8 utökas med ca 220 kvm från Älta s:14, Älta 5:198 och Älta 6:1 för att den befintliga dammen ska kunna läggas igen. Förslaget innehåller samma byggrätt som i gällande detaljplan  från 1978. I förslaget föreslås att gällande fastighetsplan (f.d. tomtindelning) för Älta 70:8 upphävs för att inte utgöra ett hinder för genomförandet. Hos länsstyrelsen har begärts att strandskyddet bli upphävt inom det område som ska överföras till Älta 70:8.











�
Samråd


Sakägare enligt fastighetsförteckning har beretts tillfälle att lämna synpunkter på förslaget. Samrådstiden utgick den 15 oktober 1999.





Teknisk produktion, vatten och avlopp avslår förslaget på grund av risk för sättningar i den kommunala huvudavloppsledningen.





Miljö & Stadsbyggnad


Efter konsultation av utomstående geotekniker bedöms risken för sättningar vara mycket liten om utfyllnaden påbörjas vid utloppet till Ältasjön och slammet därigenom inte ges möjlighet att spridas ut i Ältasjön. Teknisk produktion har nu ingen erinran mot den föreslagna utfyllnaden.





Då inga erinringar längre kvarstår mot planförslaget samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till Byggnadsnämnden, numera Områdesnämnden, att enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 § få anta detaljplaner som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att Områdesnämnden antar planförslaget.





Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut:


Områdesnämnden beslutade att detaljplaneförslaget för Älta 70:8 m. fl., upprättat i september 1999, antages.





- - - - - 











�
§  79		Dnr 233 0054/2000


Erstavik 25:32, Älta grusgrop


Remiss från Länsstyrelsen med anledning av överklagande av beslut





Beslut


Områdesnämnden antog Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande över Tadeusz Slawinskis överklagande av och Johan af Petersens synpunkter på Områdesnämndens beslut den 17 april 2000, § 39.





Ärendet


Handläggare Arne Fridén vid bygg-, kart- och lantmäterienheten redogjorde i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 21 augusti 2000.





Områdesnämnden Älta avslog den 17 april 2000 ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd för upplag, inhägnad, båtbyggeri med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen.





Områdesnämndens beslut överklagades av sökanden Tadeusz Slawinski i skrivelse inkommen till Länsstyrelsen den 5 juni 2000. 





Länsstyrelsen mottog den 11 juni 2000 en skrivelse angående ärendet från Johan af Petersens, delägare i den av ansökan om bygglov berörda fastigheten och innehavare av grannfastigheten.





Med anledning av anförda synpunkter anser enheten att den sökta åtgärden inte uppfyller bestämmelserna i 8 kap. 12 § plan- och bygglagen, främst avseende punkterna 1 (uppfyller kraven i 2 kap.) och 2 (inte skall föregås av detaljplaneläggning på grund av bestämmelserna i 5 kap. 1 §). Enheten anser att omständigheten att planeringsarbete för området pågår med därmed sammanhängande osäkerhet kring områdets framtida användning är skäl för att inte tillstyrka sökt bygglov för tillfällig åtgärd.





Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut:


Områdesnämnden beslutade att anta Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande över Tadeusz Slawinskis överklagande av och Johan af Petersens synpunkter på Områdesnämndens beslut den 17 april 2000, § 39.





- - - - - 











�
§  80		 


Planeringsläget för utvecklingsplan Ältadalen





Beslut


Informationen noterades till protokollet.





Ärendet


Plan-och exploateringschef Paul Ahlkvist informerade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 15 augusti 2000.





Förseningar i ärendet har uppstått. Materialet beräknas vara färdigt under november månad. Nämnden kommer att få information om arbetsmaterialet den 27 september och den 18 oktober 2000. Miljö & Stadsbyggnad arbetar för att ärendet skall kunna behandlas vid sammanträdet den 15 november. 





Förutom ställningstaganden till den framtida markanvändningen inom planområdet behöver avveckling av befintliga verksamheter belysas. 





- - - - -











�
§  81	


Halvårsbokslut 2000





Beslut


Områdesnämnden fastställde halvårsbokslut med utfallsprognos för år 2000.





Ärendet


Ekonom Barbro Moegelin redogjorde i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 24 augusti 2000.





Som framgår av Nämndens halvårsbokslut 2000 är den ekonomiska situationen tillfredsställande. Nämnden har ett överskott på 451 tkr, vilket beror på ännu icke beställda projekt och medel avsatta för reparationer. 





Nämndkontoret följer fortlöpande upp det ekonomiska läget och prognosen för 2000 visar inga tecken på avvikelser från beslutad budget.





Nämndkontorets förslag till beslut:


Områdesnämnden fastställde halvårsbokslut med utfallsprognos för år 2000.





- - - - - 














�
§  82	


Skrivelse till Miljö & Stadsbyggnad





Beslut


Områdesnämnden beslutade att överlämna nedan redovisad skrivelse till Miljö & Stadsbyggnad. 





Ärendet


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg redogjorde i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 16 augusti 2000.





Vid föregående sammanträde beslöts att nämnden skulle tillskriva Miljö & Stadsbyggnad angående formerna för dess arbete med planprojekten. Nämnden föreslås avge följande skrivelse:





Miljö & Stadsbyggnad


”Områdesnämnden har under senare tid vid två tillfällen råkat ut för att planärenden som bedöms som mycket viktiga för Älta har fördröjts utan att nämnden informerats om detta. Nämnden ser detta som mycket allvarligt eftersom nämndens företrädare vid kontakter med allmänheten utgått från att gällande tidsplaner hållits. 





Nämnden har förståelse för att det formellt sett är kommunstyrelsen som ger Miljö & Stadsbyggnad sina uppdrag när det gäller planärenden med undantag för så kallade enkla planförfaranden. Eftersom det politiska ansvaret för detaljplaner åvilar nämnden är det nödvändigt att nämnden fortsättningsvis hålls underrättad om eventuella förseningar från den tidsplan som finns för varje projekt. 





Det är också nämndens uppfattning att planprojekten så långt detta är möjligt skall hålla den tidsplan som överenskommits. I den mån Miljö & Stadsbyggnad saknar egna resurser för att tillfredsställande hålla de tidsplaner som överenskommits är detta inget skäl till fördröjning utan nämnden förutsätter att externa resurser anlitas.”





Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut:


Områdesnämnden beslutade att överlämna nedan redovisad skrivelse till Miljö & Stadsbyggnad.





- - - - - 











�
§  83	


Pågående planarbeten





Beslut


Informationen noterades till protokollet.





Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning den 15 augusti 2000.





- - - - - 














�
§  84	


Ältadagen





Beslut


Informationen noterades till protokollet.





Ärendet


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg informerade om planerade aktiviteter på Ältadagen, den 9 september 2000. 





Under diskussionen som följde framfördes ett önskemål om att det, utöver redan planerade aktiviteter, skulle anordnas ett disco eller en konsert för göra något extra för ungdomarna i området.





- - - - - 











�
§  85	


Anmälningar





Beslut


Informationen noterades till protokollet.








Ärendet


Följande delegationsbeslut och skrivelser anmäldes:





Byggärenden: §§ 74-111





Trafikärenden: § 8





Miljö- och hälsoskyddsärenden: § 5





Skrivelser f. k.


Länsstyrelsen i Stockholms län. Beslut 2000-08-08. Överklagande i fråga om bygglov för mur samt uttagande av byggnadsavgift avseende fastigheten Älta 14:!9 i Nacka kommun. Länsstyrelsen avslår överklagandet.�


Länsstyrelsen i Stockholms län. Remiss 2000-07-12. Överklagande av beslut avseende fastigheten Erstavik 25:32, Älta grusgrop, Nacka kommun.�


Skrivelse från Johan af Petersens angående bygglov i Ältadalen, överklagande av områdesnämndens beslut den 17 april 2000, § 39 (punkt 2).�


Skrivelse från Ältens Fiskeklubb, 2000-08-10, angående provfiske i Ältasjön - �med bifogad rapport  ”Provfiske av Ältasjön 1996-2000”. �


Intyg. Förordnande av parkeringsvakter i Nacka kommun. För kännedom.�


Områdesnämnden Ältas remissvar angående revidering av översiktsplan för Nacka. Arbetsgruppens protokoll och remissvar.





- - - - -











�
§  86	


Övriga ärenden





Övrigt ärende nr 1;


Lars-Åke Sandström (v) föreslog att en process som resulterar i ett permanent bygglov för Älta IP initieras.





Förslaget kommer att beaktas i samband med det vidare arbetet med Älta ishall.








Övrigt ärende nr 2;


Lennart Klingvall (s) ställde en fråga om Hedvikslundsvägen. Denna väg har inte byggts ut enligt gällande plan. Han undrade varför så inte skett och om det var möjligt att förlänga vägen nu när ägarna till fastigheterna vid den icke iodningställda vägen tagit vägmarken i anspråk.





Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg noterade frågan.








Övrigt ärende nr 3;


Mohammad Noori (fp) föreslog att de olika alternativen till ishallens placering skulle visas på bild under Ältadagen, den 9 september 2000. 





Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg noterade förslaget.








Övrigt ärende nr 4;


Eva Närvä-Eickenrodt (m) framförde önskemål rörande det kommande målseminariet, nämligen att skötselplanen och det pågående kvalitetsarbetet skall redovisas.





Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg noterade förslaget.





- - - - - 
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