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Kommentarer till  ekonomiskt utfall

Överskottet beror på medel avsatta för planerade projekt och reparationer. Kostnader för reparationer har inte lagts in i löpande verksamhet utan hanteras som tilläggsbeställningar.

Måluppfyllelse

Den kommungemensamma attitydundersökningen och brukarenkäter utförs under hösten.

Verksamhetsbeskrivning

Planläggning, bygglov mm

Antal beslutade lov 65 st, därav 19 st enbostadhus, bygganmälan 42 st. Ca hälften av lovärenden avser nya enbostadshus, främst inom Hedvigslundsområdet. Enbostadshusbyggandet förväntas fortsätta, dock i något lägre takt. Gamla planområdena är snart färdigbyggda. Av samtliga lov är en mindre del nämndärenden. 

Bygganmälan

Kommunförbundet och Boverket arbetar med förslag om hur vissa förändringar skall göras för att möjliggöra en ökad tillsyn av byggandet. Vidare försöker man hitta möjligheter att höja statusen på slutbevisen. Många byggherrar dröjer idag av olika skäl med redovisningen för slutbevisen vilket gör att ärenden ej kan avslutas. Orsakerna kan vara flera, bl a minskade räntebidrag eller ett stort intresseatt senarelägga slutgiltig fastighetstaxering. Ett krav på ökad tillsyn genererar mycket merarbete eftersom kommunen har bevisbördan om man inte frivilligt åtgärdar påpekade anmärkningar. Eventuellt kommer kommuner att få bidrag för tillsyn i framtiden - frågan diskuteras men är inte löst.  

Måluppfyllelse
”Bygglov över disk” fortsätter. Fyra dagar per vecka, en timma om dagen,  lämnas möjlighet för våra medborgare att komma till receptionen och erhålla ett snabbt bygglov. 

På detta sätt är lovhandläggarna tillgängliga både under sin telefontid under förmiddagarna och dagligen i anslutning till lunchen (kl 13.00-14.00). 

Kvalitetssäkring bygger på flödesschema med egenkontroll och veckovisa möten där principfrågor kontra enskilda projekt diskuteras. 

Behovet av information för byggfrågor i allmänhet och bygglov i synnerhet har återigen ökat.

Handläggningen av delegerade bygglov har med god marginal slutförts inom fyra veckor. 

Strukturinriktade miljö- och folkhälofrågor

Miljöinformation

Informationen har fortlöpande kompletterats och aktualiserats. Det största helt nya inslaget är en guide om miljöarbete för mindre företag, som producerats i samverkan med REACTE-projektet. Katalogisering för länkning till Svenska Miljönätets webbplats (www.smn.environ.se) har fortsatt.

Två nyhetsbrev om lokalt miljöarbete har givits ut, med parallell publicering i tryckt form och på www.nacka.se. 800-850 exemplar av varje utgåva har tryckts. Resultatet har redovisats genom publiceringen. 

Miljöbevakning

Prioriteringslista över vilka sjöar där vegetationsavverkning ska ske  har upprättats i samråd med ”sjögrupperna”, klippning planeras för sommaren 2000 i 7 sjöar samt Ältaån. Bearbetning av underlagsmaterial samt upphandling av konsult för framtagning av vattenplan för Ältasjön. Ett antal möten med sjögrupperna har hållits där aktuella problem diskuterats.

Nacka gymnasium har fått faktaunderlag samt ekonomiskt bidrag till sina miljöövervakningsprojekt. Kommunen har även representerats vid redovisning av specialarbeten. I samband med miljöarbete på skolor i och utanför Nacka är efterfrågan på faktaunderlag och diskussionspartner om Nackas sjöar mycket stort. 

Miljö och utveckling. 

Naturskolan och miljöpedagogiskt center går vidare på den inslagna vägen. Under första halvåret har en ökning av efterfrågan av naturskolans tjänster konstaterats. Under våren har allmänheten erbjudits fågelskådning, vilket varit mycket välbesökt och uppskattat. Under juni inleddes sommarens ”Öppet Hus” , med daglig guidning mm. Under sommaren kommer en fotoutställning att finnas. Det har även varit en hel del studiebesök under våren. 

EU-projektet REACTE avslutades formellt i april och redovisas till EU-kommissionen i juni. Projektet har genomfört åtta seminarier med aktuella miljöfrågor i fokus. Ett informationsmaterial har tagits fram med främst ”goda exempel” från företag i de fyra kommuner där projektet bedrivits. I Nacka har projektet bedrivits i samverkan med företag från miljönätverket Nackaföretag i miljösamverkan. Projektet har inneburit att nätverket stärkts betydligt.

Inom miljöprogramområdet ingår bl.a. att följa utvecklingen av miljöfrågorna, att samarbeta med myndigheter, organisationer och företag liksom att anordna utbildningar/seminarier i aktuella miljöfrågor. Det innebär även att etablera erfarenhetsutbyte och vidmakthålla redan pågående samverkan med såväl andra kommuner organisationer och liknande som inom verksamheten exempelvis folkhälsa, översiktsplaneområdet, naturvårdsområdet m.m. Måluppfyllelsen har varit god.

Folkhälsa

Förslaget till strategi har utvecklas vidare i samverkan med den tvärsektoriella referensgruppen för folkhälsofrågor. Strategiförslaget har presenterats för och diskuterats med kommunens olika verksamheter. Miljöberedningen har behandlat förslaget och kommer att föra det vidare i kommunen. Strategin belyser bl.a. metodutveckling, samverkan mellan målområdena och intressenterna samt kvalitetsfrågor. Något förslag till övergripande folkhälsomål har ännu ej tagits fram.

Bra mat för äldre 

Arbetet går vidare med att förbättra de måltider vi erbjuder våra äldre. Under ett par år har de olika personalkategorierna inom kommunens äldreboende utbildats inom området.

I slutet av förra året startade ett pilotprojekt på Ektorpshemmet på Sicklaön. Syftet är att omsätta de nya kunskaperna och tankarna om ”bra mat för äldre” i praktiken. Tanken med pilotprojektet är att sprida de erfarenheterna vidare inom kommunen. Projektet hade vissa problem i startskedet på grund av personalsituationen, men nu pågår det för fullt.

Nätverk för Nackas kockar

Nätverket Nackas kockar har utvärderats. 7 krögare av 20 i nätverket har intervjuats. Attityden till nätverket är samstämmigt positiv. Konceptet "Nätverket Nackas Kockar" svarar mot ett reellt behov. Nätverket uppskattas för att det dels skapar kontakt och möten mellan krögare och dels för att de på ett bra sätt får nya kunskaper och inspiration. I stort sett alla anser att de under de senaste åren utvecklat sin mat och sin restaurang.

Slutrapporten med utvärdering av verksamheten kommer att presenteras i september.

Skadeprogrammet

En ansökan om att bli utnämnd till ”En säker och trygg kommun –A safe community” har utarbetats tillsammans med den tvärsektoriella referensgruppen för folkhälsofrågor. Ansökan har behandlats av KSAU som också godkänt densamma.

Inbjudan till den nationella skadekonferensen kring skadeförebyggande arbete har utarbetats och skickats ut till bl.a. kommuner, landsting och statliga organ. För konferensens planering och genomförande finns en programkommitté tillsatt. Kommittén har haft sex möten. Programmet för konferensen är så gott som klart. 

Miljö- och hälsoskydd

Debitering av tillsynsavgifter sker i huvudsak under första halvåret. 

Tillsyn har inriktats på verksamheter där timtaxa kunnat debiteras. Områden där avgift inte kunnat debiteras har inte prioriterats. 

Inom miljöbalksområdet har 3 st delegationsbeslut fattats.

Badvatten

Povtagningen  har genomförs under 2000 i samma omfattning som året innan. Resultatet av provtagningarna har publicerats på Nackas hemsida på Internet. I Älta har prover tagits i 5 sjöar.

Kemikalietillsyn

Kyl-, värmepump- och klimatanläggningar kan innehålla ämnen som bryter ned jordens skyddande ozonskikt. Enheten har påmint om rapporteringsskyldighet och informerat om miljösanktionsavgifter som drabbar de som kommer in för sent med rapport. Granskning och begäran om kompletteringar, uppföljning av för stora läckage har gjorts under våren. 

Hälsoskydd, inomhusmiljö

Tillsynen har koncentrerats på hus med hög radonhalt i inomhusluften. Många fastighetsägare har vidtagit åtgärder mot radon. Genom mätkampanj -99 har dock ytterligare radonhus upptäckts. 

Väg- och parkområdet

Vägar

Följande arbeten har utförts under perioden:

· halkbekämpning huvudvägar 49 gånger

· halkbekämpning lokalvägar 13 gånger

· Snöröjning huvudvägar 6 gånger

· Snöröjning lokalvägar 5 gånger

· Snöröjning/halkbekämpning GC-banor 27 gånger (till detta kommer dagliga punktinsatser)

Sandupptagningen påbörjades den 22 mars och var slutförd i god tid före 15 maj. Vissa besiktningsanmärkningar kvarstod dock till den 13 maj.

Slamsugning av samtliga rännstensbrunnar i Älta var klart den 13 juni.

Städning utmed de större vägarna är utfört med hjälp av idrottsföreningar.

Trafiklinjemålning påbörjad. I år kommer samtliga övergångsställen att målas.

Lagning av slaghål pågår.

Den gångna vintern har varit nederbördsfattig men temperaturpendlingarna kring 0 grader C har krävt omfattande insatser med halkbekämpning. Materialåtgången har varit den största på de senaste 25 åren. Glädjande har varit att inga skadestånd pga av halka har inkommit vilket tyder på att halkbekämpningen varit effektiv.

Kraftiga vindar tillsammans med blötsnö har medfört att en del träd och grenar har fallit över kör- och gångbanor.

Trafiksäkerhet

Antalet medborgarsamtal och intresset för trafik- och trafiksäkerhetsfrågor är mycket stort.

Under årets första sex månader har som vanligt  många dagliga inkommande samtal om olika trafikärenden besvarats. Ca 50 % av samtalen ger någon sort av följdarbete. För att ordna utredningstid har olika telefonpassningsmodeller prövats. Från årsskiftet har en telefontid mellan 10.00 och 11.30 införts för trafikärenden. 

Årets arbete har helt inriktats på olika sätt att genomföra 0-visionen.

Parkeringsövervakning

Parkeringsövervakningen har fungerat bra under de första två kvartalen. Dock har avtalet sagts upp i förtid varför ny upphandling måste ske under augusti, för ny avtalsperiod fr.o.m. januari 2001.

Parker

Insatser har gjorts inom följande områden:

Intensiva gräsytor

· Gräsklippning 8 ggr/säsong till en lägsta klipphöjd av 9 cm

· Puts runt hinder 4 ggr/säsong

· Reparationssådd på döda och skadade partier

Säsongblommor
· Framtagande av planteringsplan för sommarblommor och lök

· Tillhandahållande av plantor och lök

· In- och utkörning av planteringsurnor

· Påföring och borttagning av planteringsjord

· Plantering och bortforsling av plantor och lök

· Daglig tillsyn (ogräsrensning, plockning döda växtdelar samt blomsterställningar)

· Gödning med långtidsverkande kvävegödselmedel

· Vattning vid behov

· Kantskärning gräs mot planteringsytan

· Komplettering växtmull inför varje säsong

Kulturbuskage (traditionella prydnadsbuskar)

· Borttagning av skadade och döda växtdelar vid behov

· Ogräsrensning 2 ggr/säsong

Landskapsplantering (naturlika planteringar)

· Borttagning av växtdelar som växer ut över vägar och belysningsstolpar 1 ggr/säsong

· Ogräsrensning utförs vid behov (vid risk för kvävning av växterna)

Städning av hårdgjorda-, gräs-, planterings-, sand- och grusytor

· Papperskorg- och hundlatrintömning samt städning av intillliggande ytor utförs 1 ggr/vecka

· Allmän avstädning av ytorna utförs höst och vår

Naturvårdsansvar

I arbetet med detaljplaneläggning, bevakas driftsaspekterna kontinuerligt, liksom säkerställandet av GC-stråk och strandpromenader. Ett ökande antal planer är nu föremål för utbyggnad och trycket på genomförandesidan ökar successivt. 

Handlingar har tagits fram för upphandling av driftentreprenaden  för Älta.

Fritidsgårdsverksamhet

Fritidsgårdarna erbjuder aktiviteter och gemenskap främst till dem som inte aktivt deltar i föreningsverksamhet eller andra organiserade aktiviteter. Fritidsgårdarna är mötesplatser med ett socialt perspektiv där ungdomar ges möjlighet att pröva sin vuxenroll. Verksamheten vänder sig främst till åldersgruppen 13-17 år, men viss verksamhet 10-12 år och för 18-19 år förekommer. 

Sammanfattningsvis kan man säga att verksamheten fortsatt att bedrivas i samma anda som tidigare även detta halvår. Samtal, umgänge och spontana aktiviteter, till exempel idrottsaktiviteter och skapande aktiviteter präglar vardagen.

Verksamheten pågår främst under eftermiddagar och kvällar, samt till viss del på helger.

Under första halvan av sommarlovet har daglägerverksamhet för barn 9-13 år genomförts vid Älta idrottsplats för främst barn från Älta (ca 40 barn per vecka). 

Måluppfyllelse

Utifrån den kvalitetskarta som finns angiven i resultatkontraktet har de regelbundet aktiva ungdomar samt medarbetarna tillfrågats dels vilka kvalitetsfaktorer som anses vara angelägna för arbetet, dels hur de värderar det faktiska förhållandet. Hela arbetet kommer redovisas separat dels i en för hela fritidsgårdsverksamheten gemensam tjänsteskrivelse, dels för enheten direkt till berörd nämnd.

Följande faktorer har högst differens mellan angelägenhetsgrad och faktiskt förhållande bland ungdomarna på fritidsgården och kan därmed ses som angelägna förbättringsområden under kommande halvår;

· Fritidsgården ska vara öppen i tillräcklig utsträckning när ungdomarna vill vara där (0,81)

· Det ska finns en telefon för ungdomarna där man kan prata ostört (0,79)

Fritidsgårdens starka sidor, som ska kvalitetssäkras, är enligt ungdomarna  bland annat

· Att det finns ett café (vikt 3,93/ förhållande 3,76)

· Att ledarna agerar vid hotfull stämning (3,9 / 3,6)

Följande faktorer har högst differens mellan angelägenhetsgrad och faktiskt förhållande bland medarbetarna på fritidsgården, och kan därmed ses som angelägna förbättringsområden under kommande halvår;

· Både pojkar och flickor ska finnas i besökargruppen (1,8)
· Lokalen och dess inredning ska inbjuda till samtal och umgänge (1,75)
· Ett umgängesklimat ska vara fritt från hån, mobbing, kränkningar och våld, olika ungdomar ska accepteras och tillåts att ta utrymme (1,5)
Fritidsgårdens starka sidor, som ska kvalitetssäkras, enligt medarbetarna är bland annat

· Personalen tar aktivt ställning i frågor som främlingsfientlighet, våld, droger, kriminalitet, jämställdhet, kränkningar mm samt visar ungdomarna var man står  (vikt 4, förhållande 4)

· Bra insatser  för att skapa bärande relationer (4 / 3,5)

· Personalen har förmåga att lyssna, förstå, stödja och samtala med ungdomar (4 / 3,5)

Ett gemensamt arbete med sex andra kommuners fritidsgårdsverksamhet har pågått sedan hösten 99. Syftet har varit att finna metoder för att jämföra verksamheterna samt verktyg för att utveckla verksamheten samtidigt som den kvalitetssäkras. Arbetet belyser definitioner av begrepp, kriterier för att bedöma behov samt nyckeltal som beskriver ekonomi, kvantitet och vissa kvalitativa faktorer i relation till varandra. Arbetet och nyckeltalen har redovisats till nämndkontoret och områdesnämnderna tidigare i en separat tjänsteskrivelse som varit gemensam för samtliga enheter inom fritidsgårdsverksamheten. 
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