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Områdesnämnden 

Älta

Detaljplan för Älta 70:8 m.fl.

Enkelt planförfarande

Upprättat på Miljö & Stadsbyggnad i september 1999

Förslag till beslut

Detaljplaneförslaget för Älta 70:8 m.fl. upprättat i september 1999 antas.

Sammanfattning

Älta 70:8 är i gällande detaljplan (stadsplan) från 1978 avsedd för bostadsändamål. På fastigheten finns idag en huvudbyggnad i 1½ våning om ca 115 kvm samt ett vidbyggt garage om 35 kvm byggnadaera. Strandskydd gäller för all mark inom gällande detaljplan som inte är kvartersmark.

Fastigheten gränsar till Ältasjön. En smal tarm av sjön går in mot fastighetens gräns och bildar en damm mot fastigheten. Vattenomsättningen i dammen är mycket dålig vilket medför att det sommartid ofta luktar mycket illa från dammen. Vattendjupet varierar i dammen men är omkring 1-1,5 m. Dammen utgör en stor fara för småbarn. Ett av sökandes barn har trillat i dammen men räddades av sina femåriga lekkamrater.

Ansökan avser att få förvärva mark- och vattenområdet samt att lägga igen dammen. Området omfattar ca 220 kvm.

I gällande detaljplan är området redovisat som gatumark, park och vattenområde. Området utnyttjas inte för de två första ändamålen. Vändplanen har fått ett annat läge längre norr ut och den del som är park har inhägnats för att inte barn skall trilla i dammen.

Planförslaget har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt plan​förfarande 5 kap 28 §. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet och lantmäterimyndigheten i Nacka. Områdesnämnden har informerats vid sam​manträdet den 9 december 1998.

Planförslaget

Planförslaget innebär att Älta 70:8 utökas med ca 220 kvm från Älta s:14, Älta 5:198 och Älta 6:1 för att den befintliga dammen ska kunna läggas igen. Förslaget innehåller samma byggrätt som i gällande detaljplan  från 1978. I förslaget föreslås att gällande fastighetsplan (f.d. tomtindelning) för Älta 70:8 upphävs för att inte utgöra ett hinder för genomförandet. 

Hos länsstyrelsen har begärts att strandskyddet bli upphävt inom det område som ska överföras till Älta 70:8.

Samråd

Sakägare enligt fastighetsförteckning har beretts tillfälle att lämna synpunkter på förslaget. Samrådstiden utgick den 15 oktober 1999.

Teknisk produktion, vatten och avlopp avslår förslaget på grund av risk för sättningar i den kommunala huvudavloppsledningen.

Miljö & Stadsbyggnad

Efter konsultation av utomstående geotekniker bedöms risken för sättningar vara mycket liten om utfyllnaden påbörjas vid utloppet till Ältasjön och slammet därigenom inte ges möjlighet att spridas ut i Ältasjön. Teknisk produktion har nu ingen erinran mot den föreslagna utfyllnaden.

Då inga erinringar längre kvarstår mot planförslaget samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till byggnadsnämnden, numera områdesnämnden, att enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 § få anta detaljplaner som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar planförslaget.
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