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Förslag till detaljplan för Älta 70:8 m.fl. fastigheter

Enkelt planförfarande

Upprättat på Miljö & Stadsbyggnad i september 1999.

BESKRIVNING

Detaljplanen omfattar detaljplanekarta med bestämmelser samt denna beskrivning. Till planhandlingarna hör även fastighetsförteckning.

Älta 70:8 är i gällande detaljplan (stadsplan) från 1978 avsedd för bostadsändamål. På fastigheten finns idag en huvudbyggnad i 1½ våning om ca 115 kvm samt ett vidbyggt garage om 35 kvm byggnadaera. Strandskydd gäller för all mark inom gällande detaljplan som inte är kvartersmark.

Fastigheten gränsar till Ältasjön. En smal tarm av sjön går in mot fastighetens gräns och bildar en damm mot fastigheten. Vattenomsättningen i dammen är mycket dålig vilket medför att det sommartiden ofta luktar mycket illa från dammen. Vattendjupet varierar i dammen men är omkring 1-1,5 m. Dammen utgör en stor fara för småbarn. Ett av sökandes har trillat i dammen men räddades av sina femåriga lekkamrater.

Planens syfte

Ansökan avser att få förvärva det mark- och vattenområde som redovisas på bifogad karta samt att lägga igen dammen. Området omfattar ca 220 kvm.

I gällande detaljplan är området redovisat som gatumark, park och vattenområde. Området utnyttjas inte för de två första ändamålen. Vändplanen har fått ett annat läge längre norr ut och den del som är park har inhägnats för att inte barn skall trilla i dammen.

Planförslaget

Planförslaget innebär att Älta 70:8 utökas med ca 220 kvm från Älta s:14, Älta 5:198 och Älta 6:1 för att den befintliga dammen ska kunna läggas igen. Förslaget innehåller samma byggrätt som i gällande detaljplan  från 1978. I förslaget föreslås att gällande fastighetsplan (f.d. tomtindelning) för Älta 70:8 upphävs för att inte utgöra ett hinder för genomförandet. Strandskyddet föreslås bli upphävt inom det område som ska överföras till Älta 70:8.

Plangenomförande

Detaljplanens genomförandetid är 5 år från den tidpunkt vid vilken planen vunnit laga kraft.
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