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Politikerträffar i biblioteket


Förslag till beslut


Områdesnämnden beslutar att nämnden finns tillgänglig i anslutning till biblioteket en gång per månad, den andra måndagen samt måndagen innan varje sammanträde.


Ärendet


Erfarenheter finns nu av områdesnämndens politikerträffar i biblioteket. Dessa är att det är relativt få besök och att det pågått flera diskussioner i Älta om viktiga frågor inom nämndens ansvarsområden utan att detta resulterat i att ältaborna tagit tillfället att besöka nämndens politiker. 





I den nyligen gjorda attitydundersökningen framgår att 37 % av ältaborna svarat ”stämmer väl”, ”stämmer ganska väl” på frågan ”Hur väl instämmer du i att du som medborgare är nöjd med möjligheterna att kunna framföra dina åsikter till områdesnämndens ledamöter”. Motsvarande siffra för Nacka kommun totalt är 29 %.





Till denna skillnad har säkert områdesnämndens medvetna insatser bidragit. Andra faktorer som kan ha bidragit är att Älta är ett mindre och homogent lokalsamhälle. 





Hur mycket som just möjligheten att träffa nämndens politiker i biblioteket bidragit till de för Älta så positiva siffrorna i jämförelse med Nacka totalt går endast att spekulera kring. 





Möjligheten att träffa områdesnämnden i biblioteket har också som symbolvärde kunnat ha en positiv effekt utan att man känt behov av att utnyttja den.





Besöken har varit så få att en förnyelse bör prövas. På den politiska beredningen diskuterades ett förslag som innebär  att nämndens politiker är tillgängliga vid ett tillfälle innan varje sammanträde. Det skulle vara måndagen innan sammanträdet. Ärendelistan har då varit tillgänglig på webbsidan några dagar. För att få ut ett klart besked till ältaborna skulle man kunna välja att försöka hålla sammanträdena i första hand den andra veckan varje månad och sålunda finnas tillgängliga måndagen i denna vecka. Självfallet kan det vara problem att lägga sammanträdena så beroende på helger etc. Allmänheten skulle behöva ett enkelt budskap. Principen skulle kunna vara att politiker från områdesnämnden finns tillgängliga den 2:a måndagen varje månad förutsatt att den är helgfri. Nämndens sammanträden hålls i allmänhet onsdagen efter. I de fall sammanträdet hålls på annan tid finns nämndens ledamöter tillgängliga på måndagen innan då också.   





Frågan om biblioteket är en lämplig plats kan diskuteras. Mycket talar för biblioteket såsom att det är en central plats, att den är välkänd, att många ändå har ärende dit. Det som talar emot är att det är en plats där kulturen är att man skall vara tyst samt att man har en känsla av att allt man säger kan höras av många. 





För att dra nytta av fördelarna men åtminstone till viss del undvika nackdelarna skulle det vara möjligt att områdesnämnden har ett eget bord utanför biblioteket.








Nämndkontoret


Guldbrand Skjönberg
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