Till Områdesnämnden Älta











Förslag till parkeringsförbud på Hämplingevägens norra sida





Förslag till beslut


Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 12. trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.


På Hämplingevägens norra sida, mellan vändplanen och Koltrastvägen får fordon inte parkera.


Föreskriften träder i kraft 2000-11-02.





Ärendet


Trafiksäkerhetsproblem har påtalats från boende utmed Hämplingevägen att många kör fort samt att många fordon alltid parkerar utmed gångbanan. Problemen har varit svårigheter med framkomlighet, trafiksäkerhetsproblem kopplat till barn och parkerade fordon samt ibland stora svårigheter att kunna vinterunderhålla gångbana och väg.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Problemen har varit medtagna i Områdesnämndens skyddsrondsarbete. Två blomlådeprojekt finns utmed vägen. Beslut togs av ONÄ i juni 2000, att införa 30 km/tim på Hämplingevägen, Koltrastvägen och Gärdsmygen. 





De flesta parkerade fordonen på Hämplingevägen har sin hemvist i Brf Hämplingens samfällighetsförening. Föreningen har ett garage till varje hushåll samt några parkeringsplatser. Men många har flera fordon i hushållet. Tillsammans med en viss lättja att köra in fordonet i garage, eller att garaget inte används för tänkt ändamål, bedöms att föreningen ändå måste ha möjlighet att kunna parkera på Hämplingevägen.





Ett parkerat fordon döljer ofta effektivt barn som uppehåller sig eller leker på gångbanan. Med vägens ringa bredd finns små möjligheter att stanna även om fordonen håller angiven hastighet på 30 km/tim. Bilarna bör därför inte parkeras mot gångbanan. Om de parkeras på södra sidan kan fortfarande framkomlighetsproblem uppkomma och de boende kan troligtvis ha negativa åsikter om parkerade fordon utanför staketet.





Vintertid gör föreslaget parkeringsförbud det enkelt att vinterunderhålla gångbanan. Ytterligare parkeringsbegränsningar kan komma att behöva införas om de boende inte tar ansvar och tömmer vägen från parkerade fordon under besvärliga vinterdagar. 





Samråd


Två ansökningar för parkeringsförbud finns. Dessa bifogas.


Yttrande finns på förslag till totalt parkeringsförbud. Dessa bifogas.


Sökanden och Brf Hämplingens samfällighetsförening har erhållit förhandskopia på detta förslag. Eventuellt yttrande på detta redovisas vid nämndens sammanträde.


Polismyndigheten har inte givits möjlighet att avge yttrande på föreslagen ny lokal trafikföreskrift, men detta beräknas finnas vid nämndens sammanträde.





Kostnader


Kostnaden att uppsätta vägmärken beräknas bli ca 2 200 kr.





Miljö & Stadsbyggnad


Miljö- och samhällsplanering-trafik











Ivan Ericson


Nacka kommun	Tjänsteskrivelse


Miljö & Stadsbyggnad	2000-10-04
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