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Verksamhet
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897
10 563
9 666
84
0









Kommentar till ekonomiskt resultat

Verksamheterna följer budget och inga avvikelser är hittills rapporterade.

Effektmål
Måluppfyllelse 2000-09-30

· Vägytorna inom nämndens ansvarsområde inom kommundelen skall underhållas så att minst 70 % av medborgarna är nöjda (mäts genom attitydundersökning)
Ja, 69%

· Minst 80% av medborgarna skall anse att kollektivtrafiken fungerar väl i kommundelen (mäts genom attitydundersökning)
Nej, 73%

· Minst 70% av medborgarna skall vara nöjda med snöröjningen och halkbekämpningen inom kommundelen (mäts genom attitydundersökning)
Nej, 61%

· Minst 80% av medborgarna skall anse att flickor och pojkar ges likvärdiga villkor för sina fritidsaktiviteter (mäts genom attitydundersökning)
Nej, 25%

· Minst 70% av medborgarna skall anse att  nämnden medverkar aktivt i arbetet för en god livsmiljö (mäts genom attitydundersökning


Nej, 47%

· Minst 60% av medborgarna skall anse att nämnden arbetar aktivt för att hjälpa medborgarna att utveckla ett miljöanpassat levnadssätt (mäts genom attitydundersökning)
Ja, 61%

· Kommundelens blomsterutsmyckningar skall upplevas välkomnande och välskötta av minst 90% av  medborgarna


Nej, 86%

· 70% av medborgarna skall uppskatta nämndens insatser för naturens kvalitet och tillgänglighet i kommundelen
Nej, 61%

· Minst 60% av medborgarna skall anse att de fått ökat intresse för kommundelens utveckling (mäts genom  attityd-undersökning)


Ja,  66%

· Minst 60% av  medborgarna skall ha kunskap om möjligheterna till att framföra sina åsikter (mäts genom attitydundersökning)


Nej, 51%

· Minst 60% av medborgarna skall vara nöjda med nämndens sätt att sköta sitt uppdrag (mäts genom attitydundersökning)


Nej 37 %

Kommentarer till måluppfyllelse

Den kommungemensamma attitydundersökningen genomfördes i augusti 2000. Jämför man årets mätning med mätningen 1998 finns en tendens till att man är mindre nöjd. Det är dock inga stora skillnader, med undantag av området Trafik och underhåll. Det gäller hur man tycker att snöröjningen och halkbekämpningen inom kommundelen har skötts. Där har skett en minskning av andel nöjda från 65 till 61%. Detta är en minskning av nöjdheten som finns genomgående i Storstockholmsområdet på grund av väderförhållandena under perioden.

Nämndkontoret kommer med anledning av attitydundersökningen att analysera verksamheterna och föreslå åtgärder.

 I övrigt är kommuninvånarna i Älta överlag mer nöjda med Nacka kommuns service. En andel nöjda mellan 50 och 55% kan betraktas som ett genomsnittligt värde för kundundersökningar bland statliga verk och offentliga organisationer i stort. För verksamheter som har en utpräglad kundorientering ligger andelen ofta högre. Medelbetyg runt 70% är kännetecknande för väl fungerande verksamheter. Detta gäller för kundundersökningar generellt.

Nämndens övriga effektmål följs upp genom brukarundersökningar under oktober-november 2000 och redovisas i helårsbokslutet.

