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Förslag till yttrande





Förslag till beslut


Områdesnämnden beslutar att som yttrande till kommunstyrelsen över rapporten Ältabornas syn på Ältadalen ställa sig bakom den markanvändning som utvärderingen av seminarium 2 visar.


Sammanfattning


Enligt Miljö & Stadsbyggnads bedömning bör resultatet från seminarium 2 ligga till grund för programarbetet med utvecklingsplanen. Den planskiss som låg till grund för seminarium 3 ska av nedan anförda skäl inte ingå i programarbetet.


Ärendet


Rapporten Ältabornas syn på Ältadalen innehåller två från varandra helt skilda avsnitt. Det första avser själva seminarieserien och insamling av gruppernas synpunkter och en samman�ställning av dessa. Det andra avser en utvärdering av hela seminarieserien.





Det första avsnittet genomfördes mellan november 1999 och mars 2000 helt enligt tidsplanen. Seminarieserien har fått ett positivt mottagande och får betraktas som mycket lyckad även om man gärna hade sett ett något större deltagande. I grupperna samlades in en stor mängd information om vad ältaborna tycker om Ältadalen. Till seminarium 3 hade konsulten gjort en egen planskiss som till viss del byggde på ältabornas tidigare framförda synpunkter men som också innehöll helt nya idéer för området på en mer detaljerad nivå.





Det andra avsnittet och därmed hela rapporten skulle har varit klar i april 2000. Rapporten blev starkt försenad och blev inte klar förrän i början av november. Utvärderingen av seminarieserien har försvårats av konsultens framlagda planskiss. Om denna hade varit en ren bearbetning av resultatet från seminarium 2 så hade utvärderingen kunnat göras enklare. Nu uppstår problemet hur resultatet från seminarium 2 ska tolkas i förhållande till utfallet av planskissen. En sådan utvärdering har vi begärt men inte fått. Enligt konsulten råder det stor samstämmighet mellan resultatet från seminarium 2 och utfallet av planskissen. Enligt Miljö & Stadsbyggnads bedömning måste dessa två resultat bedömas var för sig. 





Resultatet från seminarium 2 bygger enbart på ältabornas syn på Ältadalen. Denna ger en mycket klar bild över vad ältaborna anser om kommande markanvändning av Ältadalen som schematiskt kan sammanfattas så här. Bostäder i väster, verksamheter i söder och dalen grön med fritidsaktiviteter. Planskissen binder inte heller upp framtida markanvändning mer än vad som bedöms som nödvändigt till skillnad mot vad som är fallet med planskiss 3. 





Resultatet av seminarium 3, planskissen, är enligt vår bedömning en utvärdering av ett framlagt förslag upprättat av konsulten. Med samma utgångspunkter skulle ett antal olika förslag kunna upprättas för området. De boende har tagit ställning till någon annans idé om Ältadalen utveckling, inte något som de själva har tagit fram.





Resultatet från seminarium 2 bör enligt Miljö & Stadsbyggnad ingå som en del i det kommande programarbetet för Ältadalens utvecklingsplan. Ältabornas önskemål om den gröna dalen är lättare att samordna med den planerade utfyllnaden än eventuell bebyggelse i dalen.





Program för utvecklingsplanen


Förslag till program kan föreligga tidigast i mars 2001. Remiss och samråd kan ske under 2:a kvartalet 2001. Områdesnämnden skulle kunna yttra sig över det bearbetade förslaget i september 2001 och kommunstyrelsen godkänna förslaget i oktober 2001. Därefter kan själva planarbetet börja. Där det inte råder oklarhet om markanvändningen kan detaljplanearbete i vissa fall påbörjas under arbetet med programmet.
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