Redogörelse för teaterverksamhet för barn o ungdom under år 2000

I Älta kulturförenings regi i samarbete med KULTUR NACKA.

I början av året gick vi ut med ett erbjudande via skolorna att teaterverksamhet för barn o ungdom startat i Älta. Vi gick även ut med ett separat erbjudande från enbart kulturföreningen till kulturföreningens medlemmar. Vi kunde då erbjuda 2 kvällsgrupper i Älta skola under ledning av Anette Ahston, en grupp för 7-9 år och en för 10-13 år.

Dessa grupper kom igång och sammanlagt rörde det sig om 18 barn både pojkar o flickor, även om det var mest flickor. 12 ggr sammanlagt träffades man i varje grupp o repeterade inför den teaterfestival, som planerats av KULTUR NACKA, där samtliga grupper i hela Nacka skulle få en chans att visa upp sig. Så skedde också under en helg i maj. Festivalen kallades PIRR och jag var där båda dagarna o studerade, lärde mig och sålde även biljetter.

Båda grupperna från Älta var med och visade upp sig och dom var duktiga o roliga tyckte jag. Men inget är ju perfekt från början så vid en utvärdering senare tillsammans med Camilla Lutterkort gick vi igenom vad vi tyckte hade fungerat o vad vi tyckte vi skulle ändra på.

Under hela våren träffades samtliga teaterpedagoger för planering inför festivalen och även jag var med vid alla träffar. 

Efter festivalen började jag fundera på hur vi skulle kunna utveckla verksamheten här i Älta. Hur skulle vi kunna få våra tonåringar t ex att komma igång med en grupp. Kulturföreningen som har ett bra samarbete med Stavsborgsskolan tog kontakt med rektorn och föreslog att vi skulle ta dit en pjäs, som högstadiet skulle kunna tänkas vara  intresserade av att se. Det blev en pjäs som heter "den där pojkvännern" av teater Scenario.

Skådespelare: två unga kvinnor. Jag var där tillsammans med elever o rektor och pjäsen uppskattades av de flesta. Efter pjäsen hade vi bestämt att skådespelarna skulle gå runt i klasserna och berätta lite om varför dom hade börjat med teater. Allt för att väcka intresse för teater. Pjäsen visades i början av augusti, när skolorna precis satt igång. 

Kulturföreningen gick ut med ett erbjudande om 4 grupper  i början av hösten. Två grupper 7-9 år, en grupp 10-13 år och 1 grupp 14-16 år. 3 grupper kom igång med sammanlagt 23 barn. Men ingen tonårsgrupp. Däremot så har vi hjälpt skolan med att skaffa en teaterledare för deras dramaverksamhet i skolan (fritt val) och meningen är nu ( vi hoppas)att några av de här ungdomarna vill fortsätta på kvällstid i kulturföreningens regi.

Vi går ut med erbjudande om 4 grupper inför vårens verksamhet. Mer ryms inte inom vår budget.

Under hösten deltog också de pedagoger som kunde o ville i en kurs, som anordnades av KULTUR NACKA, som hette "att skriva för scenen". Vi var fyra från Älta, som deltog. En mycket bra kurs för övrigt.

Vi har ett stort bekymmer här i Älta. Och det är avsaknaden av vettiga lokaler för vår verksamhet. Men vi har försökt att hjälpligt lösa detta genom att samarbeta, som jag nämnde med Stavsborgsskolan. Det betyder att vi satsat en hel del av de investeringspengar vi fick i matsalen i Stavan. Det är där, som vi kan ha våra teatergrupper lokalt. Vi har köpt in ljus, (billigt från Komediteatern, som lagt ner- visserligen urgamla lampor men bra, sägs det) vi har även investerat i en kopieringsapparat. Det går inte att 

bedriva en verksamhet utan en kopieringsapparat. Vi har också investerat i bandspelare o kommer att köpa in mikrofoner. Vi har fått tillgång till ett litet utrymme nära scenen i matsalen, där vi kan ha våra kläder. Det mesta får vi skaffa själva. Och på det sättet bygger vi upp ett kostym/rekvisitaförråd.

Jag hoppas att det här räcker som redogörelse över verksamheten. 

Vi håller budgeten men skall vi kunna fortsätta som i år måste vi naturligtvis ha de 107.000 kr som finns avsatta till verksamheten för nästa år, 2001.

Med vänliga hälsningar

ÄLTA KULTURFÖRENING

Kerstin Barve (ordf)

