Områdesnämnden Älta�
�
Provisorisk skolbyggnad i Kolarängen





Förslag till beslut


Områdesnämnden meddelar att lokaliseringen till platsen medges högst tre år.





Ärendet


Önskemål om ytterligare en skola i Älta som lokaliseras till kolarängen är starkt. Underhand har undertecknad fått ett uppdrag av kommunens ledning att belysa möjligheterna att uppföra en provisorisk skolbyggnad på bollplanen väster om Ältavägen i norra Kolarängen.


Jag har låtit en kunnig skolarkitekt göra ett förslag som den presumtiva skolanordnaren kunnat ta del av.





Miljö & Stadsbyggnad


Om en skolbyggnad skall uppföras inom området under begränsad tid måste dels ett bygglov meddelas och en markupplåtelse göras för ändamålet.


Områdesnämnden har att behandla bygglovfrågan men bör även lämna synpunkter på lokaliseringsaspekterna.





Skissförslaget redovisar att det är möjligt att rent fysiskt få rum med en skolbyggnad med ca 100 elever på platsen. I nu befintligt material kan följande nackdelar utläsas,


skoltomten är för liten för kunna accepteras för ett permanent bruk,


läget är för utsatt med närheten till Ältavägen,


intrånget i miljön kommer att påverka de näraliggande villorna,


trafiksituationen på Ulvsjövägen och vägens korsning med Ältavägen kommer att förvärras med hänsyn till trafiksäkerhet och framkomlighet.





Ett byggande kommer att kompliceras av de extremt dåliga grundförhållanderna som råder på platsen.





Ett positivt besked om bygglov innebär avsteg från gällande detaljplan som redovisar allmän plats i området, ett sådant kan endast medges som tillfällig åtgärd. Enligt min menig bör det vara en fråga av allmänt intresse som gör att allmän plats under viss tid kan upplåtas till byggnad som inkräktar på allmäntillgängligheten.





Eftersom det är mycket bråttom med att skolan kommer till stånd bör nämnden uttala sig i lokaliseringsfrågan innan ärendet fortskrider med bygglovhantering och förberedelser för byggande.





Enligt kontorets uppfattning kan en lokalisering till avsedd plats ske endast under begränsad tid (2-3 år) och högst 5 år tills en permanent lösning på skolan kan genomföras.
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