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Områdesnämnden 

Älta

Detaljplan för Älta 14:99 m.fl.

Enkelt planförfarande

Upprättat på Miljö & Stadsbyggnad i november 2000

Förslag till beslut

Detaljplaneförslaget för Älta 14:99 m.fl. upprättat i november 2000 antas.

Sammanfattning

Älta 14:20 och 14:98 ligger inom område för vilket gäller byggnadsplan fastställd den 4 maj 1938. Byggnadsplanen ändrades genom en ny detaljplan handlagd med enkelt planförfarande. Ändringen vann laga kraft den 8 juni 1994. Genom ändringen utökades byggrätten för Älta 14:99 samtidigt som våningsantalet sänktes från två till en våning. För övriga fastigheter anpassades byggrätten till givna bygglov. Detaljplanens genomförandetid sattes till 10 år och går således ut den 8 juni 2004. Strandskydd gäller för området väster om detaljplanen.

Två ärenden har aktualiserats inom området. Ägarna till Älta 14:19 vill ändra tillfarten till fastigheten och för att få möjlighet att bygga garage på fastigheten.

Ägarna till Älta 14:20 vill utöka sin byggrätt så att den överensstämmer med utförda åtgärder. 

För att kunna ändra en detaljplan under pågående genomförandetid erfordras att ingen fastighetsägare motsätter sig ändringen.

Idag gäller en byggnadsplan och en detaljplan för området. Om en ny detaljplan ska upprättas bör den omfatta hela kvarteret och ersätta de tidigare planerna.

I den nya detaljplanen får prövas de framställda önskemålen med hänsyn till de formella och planmässiga förutsättningarna. I ett tidigt skede måste klarläggas att det inte finns några erinringar bland fastighetsägarna mot de föreslagna åtgärderna.

Den nya tillfarten till Älta 14:19 är planerad att dras sydväst om Älta 14:98 och 14:99. Ett garage skulle härigenom kunna uppföras på Älta 14:19 utan att  störa utsikten för Älta 14:98 och 14:99. Utfarten för Älta 14:98 skulle kunna flyttas till den nya vägen och därigenom skulle en mindre yta behöva användas för trafik inne i kvarteret.

Planförslaget har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt plan​förfarande 5 kap 28 §. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet och lantmäterimyndigheten i Nacka. Områdesnämnden har informerats vid sam​manträdet den 15 mars 2000.

Planförslaget

Planförslaget innebär att en ny väg får byggas söder och väster om Älta 14:19, 14:98 och 14:99, vilket innebär att Älta 14:19 och 14:98 kan få sin tillfart från denna väg. Härigenom kan  området mellan Älta 14:19, 14:20 och 14:98 hållas fritt från biltrafik. Vägen ska bekostas av fastighetsägarna själva. Strandskyddet som idag gäller för detta område ska ligga kvar viket innebär att vägen och naturmarken även i fortsättningen är tillgängligt för allmänheten. Genom vägen ökas tillgängligheten till stranden väster.

Planförslaget innebär även att befintlig byggnad på Älta 14:20 legitimeras i planen.

Samråd

Sakägare enligt fastighetsförteckning har beretts tillfälle att lämna synpunkter på förslaget. Samrådstiden utgick den 10 april 2001.

Då inga erinringar framförts mot planförslaget samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till byggnadsnämnden, numera områdesnämnden, att enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 § få anta detaljplaner som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar planförslaget.
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