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Områdesnämnden Älta

Ungdomsråd i Nacka  -  samarbete med Nacka Värmdö Lokal TV

Förslag till beslut

1. Områdesnämnden Älta deltar i projektet om ungdomsråd i Nacka.

2. Nämnddirektören ges i uppdrag att träffa överenskommelse om fördelning av kostnaderna.

Ärendet

Kommunfullmäktige beslöt i mars 1998 att det skall inrättas ett eller flera ungdomsråd för Nackas ungdomar. Kommunstyrelsens arbetsutskott har därefter uppdragit till nämndkontoret att utarbeta ett förslag till ett webb-baserat pilotprojekt för ett kommunalt ungdoms​råd i Nacka. Nacka Värmdö Lokal Tv har utarbetat ett pilotprojekt om ungdomsråd. Kommunstyrelsens arbetsutskott beslöt 2000-11-14 (§ 331)  att uttala sig positivt till att Nacka kommun deltar i projektet samt att ett samarbetsavtal bör upprättas mellan Nacka kommun och Nacka Värmdö Lokal TV för att klargöra rollerna i projektet. Kommunstyrelsen kommer under april att behandla ärendet om samarbetsavtal om ungdomsråd i Nacka.

Projekt om ungdomsråd i Nacka

Nämndkontoret har arbetat fram ett förslag till pilotprojekt om ungdomsråd som baseras på internetlösningar. Parallellt med detta har Nacka Värmdö Lokal TV utvecklat ett projektförslag som i huvudsak bygger på nämndkontorets idéutkast om ungdomsråd i Nacka. Projektet kan sammanfattas i följande:

· projektet genomförs under tre år,

· målgruppen är tonåringar i Nacka,

· ungdomsrådet följer i stora drag idéutkastet om Ungdomsråd med inslag av ungdomsprogram på TV och samarbete med Nacka Värmdö Posten,

· en projekt/referensgrupp med unga nackabor och elever rekryteras för att utveckla projektet. I gruppen ingår intresserade unga nackapolitiker,

· en lots/handledare anställs som en resurs för projektgruppen och ungdomsredaktionen,

· Nacka Värmdö Lokal Tv har ansvar för projektets genomförande och ekonomi,

· huvudansvar för produktion och sändning uppdras åt Boo Folkets Hus medieverkstad,

· Nacka Värmdö Lokal TV och Nacka kommun har ett övergripande press etiskt och demokratiskt ansvar.

Projektplanen biläggs denna tjänsteskrivelse.

Projektets ekonomi  

Nacka Värmdö Lokal TV kalkylerar med en kostnad för projektet på cirka en miljon kronor per år. Inkomsterna beräknas komma från olika sponsorer och genom bidrag. I kalkylen beräknas Nacka kommun bekosta lotsfunktionen. I en tänkt framtidslösning kan ”ungdomsrådet” finnas med som en del i en ungdomsportal på Internet
. Nacka Värmdö Lokal TV bedömer att möjligheten att finna sponsorer och andra samverkanspartners
 för portalen och därmed även för ungdomsrådet är mycket goda vilket skulle kunna hålla ner framtida driftskostnader. Det som måste klaras ut är om, och i så fall hur kommersiella intressen kan leva tillsammans med demokratiprojekt.

Nacka Värmdö Lokal Tv har ansvar för projektets genomförande och ekonomi. I samarbetsavtal mellan Nacka kommun och Nacka Värmdö Lokal TV tydliggörs att Nacka kommun inte har något ekonomiskt ansvar för drift och genomförande av projektet. 

Samarbetsavtal om Till-it för ungdomsråd

Ett samarbetsavtal har upprättats mellan kommunstyrelsekontoret och Nacka Värmdö Lokal TV om projekt "Till-it för ungdomsråd" i Nacka.

Avtalet gäller under tre år fr.o.m den 1 april 2001. Ansvar för drift och ekonomisk redovisning samt genomförande av projektet åvilar Nacka Värmdö Lokal TV. Nacka kommuns åtagande är att delta i projektet vars syfte är att stärka ungdomars inflytande i Nacka och att främja dialogen mellan ungdomar, förtroendevalda och övriga företrädare för kommunen. I projektet ingår rådslag-  möten mellan ungdomar och politiker och övriga företrädare för kommunen. Rådslagen kan tv-sändas. Nacka Värmdö Lokal TV har ansvar för att program och produktion sänds utifrån gällande lagar och pressetiska regler vad gäller opartiskhet, saklighet, respekt för privatlivet och möjligheten till beriktigande och genmäle. Nacka kommun ska utge en årlig ersättning på 450 000 kronor som avser kostnader för lots/handledare till projektet. Detta sker endast under förutsättning av att projektet drivs i enlighet med avtalets syfte.

Uppföljning, utvärdering och forskning
Projektet kommer att följas upp vid seminarium/konferens i december 2001, 2002 och 2003. Vid dessa tillfällen kommer en lägesrapport att redovisas.

Syftet är också att knyta forskning till projektet. Nacka Värmdö Lokal Tv   har tagit kontakter med Interaktiva Institutet, Novemus och Dramatiska Institutet. Meningen är att forskare kontinuerligt skall följa verksamheten.
Nämndkontorets förslag

Kommunfullmäktige har beslutat att ett eller fler ungdomsråd ska inrättas i Nacka. Nacka Värmdö Lokal Tv har i samarbete med nämndkontoret tagit fram ett samarbetsprojekt om ett internetbaserat ungdomsråd. Kommunstyrelsens arbetsutskott beslöt 2000-11-14 (§ 331)  att uttala sig positivt till att Nacka kommun deltar i projektet.

Syftet med att genomföra detta  projekt är att skaffa erfarenheter och få möjlighet till att pröva ett otraditionellt ungdomsinflytande. Enligt nämndkontoret finns det fördelar med att någon annan än kommunen är motor och ansvarig för ett demokratiprojekt av detta slag. Det är möjligt att med en icke kommunal huvudman för projektet kommer ungdomarna i högre grad  att bygga upp en plattform för dialog, information och inflytande som inte självklart tar sin utgångspunkt i kommunal organisation, ansvarsfrågor och agendor, utan riktar sig mot andra myndigheter inom andra samhällssektorer och mot internationella jämförelser och kontakter. Ungdomsrådet kan ur detta perspektiv skapa en mångfald av informations- och påverkanskanaler för ungdomar i Nacka.

Nämndkontoret föreslår att områdesnämnden deltar i projektet om ungdomsråd i Nacka. För driften av projektet, finansiering och ekonomisk redovisning ansvarar Nacka Värmdö Lokal TV. Nacka kommun bidrar med ersättning för lotsen. Denna ersättning som uppgår till 450 000 kronor per år, föreslås delas mellan kommunstyrelsen, områdesnämnderna, barnomsorgs- och utbildningsnämnden samt biblioteks- och kulturnämnden. 

NÄMNDKONTORET

Guldbrand Skjönberg

Nämnddirektör

bilagor:

1. Tillit för ungdomsråd, projektplan, Nacka Värmdö Lokal Tv, 

      2000-11-27.

2. Ideskiss om Ungdomsråd, nämndkontoret.

3.   Inrättande av ett kommunalt ungdomsråd (KF98§57).

� Portal: en hemsidan som erbjuder en bred uppsättning av utbud och service såsom e-post, mötesplatser, sökmotorer, och direkt uppkopplade tjänster exempelvis för inköp. 





� samverkan med t ex föreningar, förvaltningar, församlingar, företag, RFSU, myndigheter, brottsförebyggande råd





Nämndkontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-7188000
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
08-7187800718 78 00
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-7189580
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