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Ansökan om bidrag till uppbyggnad av

Till-it för ungdomsråd  i Nacka
Bakgrund 

Erfarenheter av ungdomars inflytande i Nacka

Den viktigaste anledningen till bildande av Nacka Lokal TV Förening 1991 var att verksamheten skulle fördjupa den lokala demokratin . Föreningen skulle sträva efter vidast möjliga yttrande och informationsfrihet.  

För tre år sedan började Nacka Värmdö Lokal TV Förening testa att producera och sända ungdomsprogram i form av ungdomsråd och liknande. Vid ett par tillfällen har ett 30-tal  Nackaungdomar livligt diskuterat ungdomars inflytande, behov av ungdomsråd, fritidsverksamhet och skola. Utöver studiopubliken deltog andra ungdomar hemifrån via telefon, fax och e-mail.  Vid ett tillfälle deltog även politiker och en nämnddirektör. En av dessa, ordförande i Utbildningsnämnden, blev så inspirerad att han efteråt skrev till elevråden i skolorna om att hädanefter kontinuerligt maila in sina synpunkter till Utbildningsnämnden vilket ledde till att han blev "ned-mailad" med idéer och synpunkter.  

En del ungdomar inspirerades därefter till att producera INTER vilket är ett interaktivt ungdomsprogram.. Varje program har haft ett tema som skildras i reportage och livligt diskuteras av en panel och folk hemifrån. På INTERs hemsida har debatten fortsatt efter programmet.

Under valkampanjen 1998 stod  Nackas PRO-föreningar "PRO-Army",  Hyresgästföreningen och ungdomarna i INTER  värdar för var sitt debattprogram med politiska representanter från Nackas lokala partiorganisationer. 

Nacka TV  har under flera år arbetat fram ett upplägg för ett stort demokratiprojekt kallat TILL - IT FÖR DEMOKRATIN

Som en del av kommunens visionsarbete – Vision Nacka -  har Nacka TV i år uppdragits att producera en film samt fyra debattprogram om Nackas framtid där ungdomar deltagit. 

Kommunen positiv

Kommunfullmäktige i Nacka beslöt mars 1998 att det skall inrättas ett eller flera ungdomsråd för Nackas ungdomar. Avsikten med ungdomsråd är att skapa inflytandeformer för ungdomarna och att skapa möjligheter till kommunikation med ungdomar i frågor som vuxna har svårt att  sätta sig in i. 

Ett ungdomsråd kan bana väg för samarbete mellan föreningar och skolor till nämndpolitiker och därigenom öka kunskaper inom de politiska partierna om hur ungdomarna vill utforma sin framtid i Nacka. Det innebär även att ungdomarna får ökade kunskaper om de demokratiska beslutsprocesserna.

För att verkställa beslutet i fullmäktige om ett ungdomsråd har kommunstyrelsekontoret i våras föreslagit ett ungdomsråd på nätet som syftar till att Nackas unga skall ha möjlighet att aktivt och kontinuerligt delta i  demokratiska samtal  och föra en dialog om framtidsfrågor för att vara med och forma sin egen och andras framtid och därmed fördjupa demokratin. 

Kommunstyrelsen beslöt enhälligt den 14/11 att ställa sig positiv till projektet utifrån bifogad tjänsteskrivelse från 001103.

Idén

Idén har utvecklats ur ovanstående erfarenheter samt tron på att IT-medierna attraherar ungdomar och kan skapa och utveckla intresse och engagemang. Med en webbsida som informationsbas och dialoggenerator tillsammans med interaktiva Tv-sändningar via kabel och Internet / bredband kan ungdomarnas intresse för lokala såväl som internationella frågor väcka engagemang hos ungdomarna. Vi tror att dessa förutsättningar kan bygga en vital länk mellan ungdomar och förtroendevalda.  Framtiden ger oss stora möjligheter att lokalt stärka demokratin och skapa en plattform för unga människor i Nacka.

Syften med projektet

Vi vill….. 

· förbättra dialogen och det ömsesidiga utbytet mellan ungdomar,  politiker, tjänstemän, lärare, ledare och medborgare  i Nacka för att öka ungdomarnas engagemang och inflytande 

· stärka den lokala identiteten, kulturen och gemenskapen   för att stärka det "sociala kapitalet" och
stimulera ungdomar till ökat lokalt engagemang och utveckling

· förbättra utbytet av informationen mellan ungdomar, politiker, tjänstemän, lärare, ledare, föräldrar, medborgare för att öka den lokala kunskapsnivån om och intresset för framtidsfrågor.

· särskilt stärka de underförsörjda och utanförstående ungdomarnas möjlighet av och intresse för

att bli delaktiga  i samhällsarbetet och få ökat inflytande om deras framtid

-    ge ungdomarna tillgång till media och IT och bygga upp ett engagerat nätverk kring detta

Målgrupp

Målgruppen för projektet är tonåringar  i Nacka.

Metod och spridning 

För att tillfredsställa syftena  och uppnå målen är det mycket viktigt att inte bara förlita sig på en typ av åtgärd eller använda bara ett medium. Snarare är det så att respektive mål, innehåll, avsändare, mottagare mm fordrar en speciell uppsättning, process och kedja av åtgärder, medier och interaktivitet för att engagera, skapa debatt, kunskap och förståelse. Särskild vikt skall därför läggas vid samspelet mellan t ex en puff  i lokaltidningen, möte i skolan eller på fritidsgården, dramatisering och rådslag, diskussionen på Internet, uppföljning i lokaltidningen och i TV osv. Nedan följer en presentation av de metoder och program vi tänker använda:    
1.  Ungdomsrådet

Ungdomsrådet består av alla (ca 6000 ) 13 – 19 åringar i Nacka. De flesta av dessa är elever på högstadie- och gymnasieskolor Nacka. 10.000 elever i Nackas skolor har tillgång till datorer, Internet  och kommer i år få tillgång till egen e-postadress. Fritidsgårdar och biblioteken har datorer. Dessutom har många datorer hemma.

Mål
Ant delt. minst 1 g/år
Ant delt. minst 10 ggr/år
Ant delt. minst 20 ggr/år

År 1
2000
500
250

År 2
3000
1000
500

År 3
4000
1500
750

2. Ungdomsredaktionen

Funktionen är att bestämma agenda till rådslagen och att övervaka dialogen mellan ungdomarna och politikerna. Ungdomsredaktionen utses av eleverna på de 12 skolorna, alternativt av elevråden. Ungdomsredaktionen består därför av representanter från kommundelarna och övervakar såväl kommunen som helhet som kommundelarna. Sannolikt kommer  det bildas ett antal ämnes- och specialredaktioner. Ungdomsredaktionen väcker frågor till politiska nämnder för reaktion. Ungdomsredaktionen kallar även till rådslag då en fråga behöver diskuteras i en större församling för att fördjupa och stimulera debatten.

Mål
Deltagare/år
%  delt. minst 10 ggr/år
% deltagit minst 30 ggr/år

År 1
20
30
20

År 2
30
40
30

År 3
40
50
40

3. Lots och andra understödjande resurser 

Eleverna deltar bl a inom ramen för skolornas undervisning i samhällskunskap varför lärarna i detta ämne blir viktiga nyckelpersoner. 

På fritidsgårdarna och biblioteken skall likaså personalen ansvara för att ungdomarna får möjligt att delta i debatter mm via befintliga datorer. 

Lotsen stöttar processen utifrån en journalistisk metod,  förklarar och ger information och är  ett stöd för ungdomsrådet och ungdomsredaktionen.

Mål
Antal lärare aktiva/år
Antal övrig personal/år
Antal möten/år

År 1
20
20
5

År 2
30
30
5

År 3
40
40
5

4. Webbsidan/portalen

Här sker dialog, information och initieras ärenden till nämnder och styrelser och förslag till rådslag. Webbsidans layout utvecklas av ungdomar med god IT-kunskap. Ungdomsredaktionen ansvarar för upplägget och innehållet. Ansvarig utgivare utses . 

På Webbsidan finns länkar till intressanta sakområden vid aktuella frågeställningar och länkar till kontakter med ungdomar i andra kommuner inom Sverige och utomlands, Ungdomsstyrelsen m fl. Genom länkar kan engagemang utvecklas även i andra frågor än de som Nacka kommun ansvarar för. Viktigt inslag blir diskussionsforum och möjligheter att ”chatta”, omröstningar mm

Webbsidan utvecklas till en portal där ungdomsföreningar, elevråd, fritidsgårdar m fl ungdomsinriktade verksamheter får tillgång till nycklar för att publicera information om sig själva.  

Mål
Utveckl. Ant.   besök
Utveckl.  Interaktivitet /år
Innehållsleverantörer/år

År 1
20 000
20 000
20

År 2
50 000
35 000
50

År 3
100 000
50 000
100

5. Rådslag mm

Rådslag är mötet mellan ledamöter från nämnder och ungdomar för att diskutera de aktuella frågor som ungdomsredaktionen valt ut. Rådslaget är ett öppet möte där alla ungdomar som vill delta får delta. Rådslagen skall ibland kunna direktsändas i lokal-tv och vara interaktiva.

Rådslagen skall dokumenteras och kunna användas som underlag i förekommande tjänsteskrivelser och förslag till beslut. Rådslagen skall också kunna hämtas via webben .

Inter är ett interaktivt ungdomsprogram i lokal TV som skall produceras av unga nackabor . Programmet skall vara ungdomsredaktionens sammanhållande kitt som stimulerar och följer upp debatterna i rådslagen och på webben. Programmet är tänkt att skildra och debattera ungdomars visioner, liv, tankar och frågor i hela Nacka och ge stort utrymme för ungdomars/elevers videodagböcker , sceniska gestaltningar, reportage och diskussioner om visioner, idéer, åsikter . 

I samarbete med skolor och fritidsgårdar utbildas ungdomar i  videoteknik vilka efter utbildning får låna kameror för att göra videodagböcker mm. 

Resultaten redigeras av redaktionen och sänds med tillhörande diskussioner  i TV och på webben. 

Tittarna skall kunna delta i debatten hemifrån via mail, chat, fax och telefon.

  Zoom är ett kombinerat informations-, utbildnings- och debattprogram.  

Programmet kan t ex innehålla skolinformation inför elevernas val av skola,  

seminarier om mobbning, klotterbekämpning, skolutveckling, föreläsningar om idrottsfrågor mm. 

Utbildning för både skolor och allmänhet skall efter sändning kunna hämtas hem över nätet .

Mål
Antal rådslag
Antal Inter
Antal Zoom

År 1
4
8
4

År 2
6
12
6

År 3
 8
18
8

6. Politiker och tjänstemän, nämnder och styrelser

Aktualiserar frågor. Ger information. Tar emot information och deltar i diskussion  på webbsidan. och i rådslag. Ger underlag för uppföljning av beslut av de frågor som tagits upp i rådslag.   

Mål
Antal deltagare/rådslag
Antal deltagare/webbdisk.
Antal deltagare/Inter/Zoom

År 1
2
8
2

År 2
3
10
3

År 3
4
12
4

7. Debatt i lokaltidningen Nacka Värmdö Posten 

Tidningen har ställt sig positiv till att upplåta en särskild plats för debatten för att ytterligare stärka intresset och engagemanget. Tidningen kommer ut en gång i veckan till 53.000 hushåll och är en erkänt bra och seriös lokaltidning.

Mål
Antal insändare ungdom
Antal insändare pol/tjm
Antal diskussionsämnen

År 1
20
5
10

År 2
30
10
15

År 3
40
15
20

8.   Utbildning 

Kortare utbildningar genomförs kontinuerligt i t ex  videokamerateknik, webbadministration, journalistik mm för att ungdomar skall känna sig hemma i och behärska de nya mötesplatserna. Dessa utbildningar kan med fördel också sändas på TV och hämtas hem via internet. Ungdomar skall också få möjlighet att bilda grupper som producerar dramatiserade debattinlägg och skildringar av visioner och framtidsfrågor vilka kan ingå i t ex Inter eller Zoom.

Vi kommer också samarbeta med skolornas mediaundervisning att stärka kompetensen bland ungdomarna. Detta gäller framför allt Mediagymnasiet, Samskolan, Entreprenörsgymnasiet, Cybergymnasiet och Nacka gymnasium.  

Utbildningen "Interactive broadcasting - webb och TV journalistik"  bedrivs i samarbete mellan Boo Folkets Hus och ETC - akademin för att bl a stärka den lokala kompetensen att  producera och sända ljud, text och rörliga bilder på webben. 

Mål
Antal ungdomar i elementär videoutbild.
Antal ungdomar i  elementär webbutbildning
Antal ungdomar i elementär

Journalistikutbildning

År 1
15
15
20

År 2
30
30
30

År 3
60
60
40

Tidsplan 

Dec 00  
Rekrytering av lots, projektgrupp bildas, kontaktarbete med skolor mm, investeringar, planering, referensgrupp och embryo till redaktion bildas och nätverket utvecklas i hela kommunen. 

Vt 01
  Redaktionsarbetet utvecklas  och de första utbildningar genomförs

  Introduktion av hemsida/portal, rådslag, sändningar och debatter på nätet 

TV-sändningar över nätet startas. Kopior av TV-program distribueras till skolor, bibliotek och fritidsgårdar. 

Ht 01
  Ungdomsportalen utvecklas 

  Avstämning, seminarium och delrapport december 

2002
  Produktion och sändningar utvecklas

Inför valet 2002 intensifieras arbetet 

Avstämning, seminarium och rapport  januari 2002

2003
Verksamheten utvecklas i full skala för att ingå som en integrerad del av skol-, fritids- och kulturarbetet i Nacka kommun . 


Konferens november 2003  

Uppföljning, utvärdering och forskning

Verksamheten kommer följas upp vid seminarium/konferens i december 2001, 2002 och 2003.

Vid dessa tillfällen kommer en lägesrapport redovisas.

Syftet är också att knyta forskning till projektet för att vi själva och andra skall kunna dra god lärdom av våra erfarenheter. Kontakter har redan tagits med Interaktiva Institutet, Novemus och Dramatiska Institutet. Meningen är att forskare kontinuerligt skall följa verksamheten
Organisation

Projektet initieras av Nacka Värmdö Lokal TV Förening och Nacka kommun vilka har ett övergripande pressetiskt och demokratiskt ansvar. Föreningen svarar för ekonomisk redovisning. En projekt/referensgrupp med unga Nackabor och elever rekryteras för att utveckla verksamheten. I denna grupp kan också ingå intresserade unga politiker i Nacka. En lots/handledare anställs som en resurs för projektgrupp och redaktion mm.  

Huvudansvar för produktion och sändning uppdras åt Boo Folkets Hus medieverkstad

Övriga samarbetspartners:


Fisksätra; Navigator, Dig-it m fl

Produktion, utbildning mm

Skolor, fritidsgårdar, bibliotek      

Samverkan kring programverksamhet 

Telecomföretag


Support produktion och sändning

Dramatiska Institutet, Projekt Interaktiva  Medier
Rådgivning, uppföljning

Novemus, Högskolan i Örebro 

Ev. forskning och rådgivning

Stiftelsen kunskap och kompetens

Ev. stöd och råd

Nacka Värmdö Posten


Lokal samverkan 

Mediagymnasiet , Samskolan, Myrsjöskolan m fl
Producerar och utbildar

ETC Akademin


Producerar och utbildar

Svenska  kommunförbundet

Råd, spridning av erfarenheter

Justitiedepartementet, 


Ev. stöd och rådgivning

Finansierings och kostnadsplan

Se bilagor

Nacka 00.11.27







Bosse Ståldal, v. ordf. Nacka TV


08-747 72 03, 0706991053



bosse.staldal@boo.fh.se



Kontaktperson Nacka kommun: Guldbrand Skjönberg, nämnddirektör, 08-718 93 80, 07043193 80

