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Områdesnämnden Älta

Redovisning av Ungdomsforum Älta 2001

Förslag till beslut

Att notera informationen till protokollet.

Att nämndkontoret gör en uppföljning av forumet, så att ungdomar har möjlighet att under oktober 2001 få en redovisning hur deras synpunkter ha tagits emot att berörda tjänstemän och politiker.

Bakgrund

Ungdomar i Älta i åldern 13-17 år bjöds in av områdesnämnden och fritidsgården i samarbete med Stavsborgsskolan för att under en eftermiddag 2001-05-17 diskutera hur det är att vara ung i dagens Älta och hur ungdomar vill att framtidens Älta ska se ut och fungera. Forumet redovisades under Ältadagen. Tanken var att pröva en form för att ge ungdomar möjlighet att påverka och därmed bidra ett ökat engagemang i för ungdomar angelägna frågor. Ungdomarna skulle ges möjlighet att få framföra förslag, idéer, synpunkter och frågor till politiker och tjänstemän. Skulle ett ungdomsforum bli en återkommande aktivitet för områdesnämnden och fritidsgården kan det syfta till att ett deltagande ska leda till ett ökat samhällsengagemang på sikt.

De ungdomar som valde att delta kom därför att de var engagerade här och nu, och de ville delta i ett öppet forum som detta. Det innebär att de enbart representerar sig själva, och de är inga valda ombud. Det är svårt att avgöra om gruppen är representativ för Ältas ungdomar. Därför bör deras förslag och åsikter ses som synpunkter från vissa ungdomar som valt att engagera sig. 

Nacka-Värmdö lokal Tv spelade in ett program om Ungdomsforumet, som finns att se på en ca 13 minuter lång video. 

Arbetet genomfördes i en form med grupparbeten där alla deltagare fick en möjlighet att yttra sig. Viktigt var att stimulera att ungdomarna själva kom med åsikter, förslag och idéer som var viktiga för dem. Ett annat syfte med forumet var att väcka intresse för lokalpolitiska frågor bland ungdomar. 

Ungdomarna önskar att få någon form av skriftligt svar från berörda nämnder och tjänstemän under hösten. 

Antalet deltagare var 22 ungdomar. Tyvärr kom informationsfolder om forumet, som skulle delats ut till samtliga ungdomar på Stavsborgsskolan för sent. 

Ungdomarnas synpunkter och förslag

1. Om byggande och boende

· Fasaderna i Stensöområdet borde fräshas upp. Samtidigt bör man också fräsha upp centrum så det blir trevligare, och så att flera butiker lockas dit
· Kommunen borde hjälpa till så att det kan byggas ett riktigt café i Älta, till exempel i Kolarängen eller vid Krysset. Det ska inte vara ett ungdomscafé, utan ett riktigt café som de som finns inne i stan, där man måste handla för att få sitta. Alla ska kunna gå dit, inte bara ungdomar. Det kan finnas biljardbord som hyrs ut och tidskrifter. Det borde vara öppet på helgerna
· Kommunen borde planera så att det byggs billiga små ungdomslägenheter i grusgropen.
2. Om kommunikationer och trafiken 

· Buss 401 bör gå minst tre gånger i timmen efter 18.00
· I framtiden vill ungdomarna att det ska gå spårbunden trafik,  typ Saltsjöbanan från Slussen till Älta. Man vill dock absolut inte ha någon tunnelbana från Skarpnäck.
· Det måste finnas bättre bytesmöjligheter om man ska till och från Älta och Orminge centrum på kvällstid och helger, idag blir väntetiderna vid bytet för långa.
· Det måste finnas telefonautomater runt om i Älta, och de ska även kunna ta mynt.
3. Om skola och utbildning

· Ungdomarna önskar att Stavsborgsskolan ska ha ett uppehållsrum där man kan sitta på raster och håltimmar, som är mysigt, med mysiga möbler, musik, TV, tidningar, spel osv. Det kan inte vara kapphallen då den är för stor. Ett förslag är att skolan har fritidsgården öppen på rasterna.

· Att få trevligare toaletter är den viktigaste miljöfrågan för skolan.

4. Om fritid & kultur för ungdomar

· Fritidsgården är bra, men det borde vara mera discon och utflykter. Fritidsgården borde berätta mera för alla hur det fungerar och vad som händer. Nu brukar mest dom som redan går mycket på gården få veta om vilka utflykter som är på gång. Alla borde få mera information i förväg.

· Politikerna borde stödja Älta IF så att inte så många byter klubb. Om det är så att många ungdomar inte vill vara kvar i Älta IF borde någon ta reda på varför, och sen kolla vad Älta IF kan behöva så att flera ungdomar väljer Älta IF istället för andra klubbar.

· Ungdomarna föreslår att kommunen bygger en rackethall för olika idrotter här i Älta, som typ den som finns i Tyresö. 

5. Om sommarlovet för ungdomar

· Ältas politiker borde stödja Stockholm så att Flaten blir bättre för ungdomar, för det är där de flesta av Ältas ungdomar är på sommaren. Ungdomarna föreslår att man ordnar nya hopptorn, duschar och omklädningsrum, plus att det kunde finnas olika saker man kan få låna som badleksaker, kanoter med mera. Ungdomar skulle kunna få jobb på Flaten.

· Kommunen borde ordna roliga och bra sommarjobb från det att man fyllt 13 år.

· Kommunen borde arrangera en större sommarfestival för ungdomar med kända artister, talangjakt och uppträdanden av ungdomar. Samtidigt kunde det vara olika tävlingar och turneringar som basket, handboll och volleyboll. Detta skulle kunna vara en helg under sommarlovet. Ungdomar skulle kunna få sommarjobb som arrangörer på festivalen. 

Thomas Sass

Fritidsgårdschef

Henriksdals & Älta fritidsgårdar,  Fritidsgårdsverksamheten
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