





Till 


Områdesnämnden Älta











Remiss


SL:s Förslag till Utbudsplan 2002 


Underlag för Södra regionstyrelsens trafikbeslut hösten 2001





Förslag till beslut


Områdesnämnden Älta beslutar att 


som svar på remissen översända Miljö & Stadsbyggnads förslag till skrivelse ”Yttrande över Utbudsplan 2001 samt inriktning 2003-2004” (2001 07 19) med eventuella kompletteringar.





Ärendet


SL har skickat ”Förslag till Utbudsplan för 2002 samt inriktning 2003-2004” för synpunkter från kommunen senast den 14 september 2001 samt bifogat ”Uppföljning av strategisk plan 2000-sammanfattning”. Nacka kommun har fått förlängd remisstid till 1 oktober 2001.


Förslaget behandlas i ONÄ 15/8, ONS 28/8, ONB 29/8, ONF/S 5/9 och i KSAU 11/9. Denna tjänsteskrivelse samt ett förslag till yttrande har tagits fram och skickats likalydande till resp nämnd. 





Uppföljning av trafikförändringar, från 2000 till 2001


Nacka kommun framförde önskemål om att lämna synpunkter på både SLs förslag till Utbudsplan och trafikutövarens planerade förändringar. Innan förändringar i linjenätet i Nacka kommun bestäms bör samråd ske med Nacka kommun och respektive Områdesnämnd. 


Det kan konstateras att samråd inte skett med kommunen vid flera förändringar.





Diskussioner och samarbete om Saltsjöbanans utveckling och framtid planerades att påbörjas under 1999. SL har till januari 2001 tagit fram en skrift om förutsättningar för Saltsjöbanans framtid. Nacka deltar gärna i diskussioner om hela Saltsjöbanan och ser fram emot att de påbörjas.





Sammanfattning av Utbudsplan 2002 samt inriktning 2003-2004





Allmänt


SLs arbete med förändringar i länets kollektivtrafik utgår från Strategisk plan 2000 (avser åren 2000-2004). Målet är att få fler och mer nöjda resenärer genom att förbättra SL-trafikens kvalitet. Den strategiska planen ska följas upp varje år för avstämning i förhållande till målen.





Marknadsmålet är att antalet resenärer ska öka med 100 000/dygn dvs. med 16% på 6 år (från 600 000 år 1998 till 700 000 år 2004) och antalet resor/dygn ska under samma period öka med 15 %.( från 2 200 000/dygn till 2 500 000/dygn). Andelen nöjda resenärer ska öka från 68% år 1998 till 75% år 2004.( Obs! år 2000 hade andelen nöjda resenärer sjunkit till 56 %!). Det har varit stora problem med pendeltågstrafiken som också uppvisar minst andel nöjda kunder. 


Åtta projekt har påbörjats för att nå dessa mål. 





De kommuner som inte har spårtrafik till och från Stockholm ska försörjas med regionala stombusslinjer, utmärkta av tydlighet , snabbhet, hög turtäthet, egen identitet och hög komfort igång till år 2004. 


SL genomför f.n. en så kallad trygghetsreform. Målet är att alla entreprenörer om 5 år har ett eget ansvar och engagemang för kundernas trygghet. Under 2001 ska ett nytt miljöprogram tas fram med SL:s nya miljömål. 


SL kommer att presentera en framkomlighetsplan som innehåller krav på åtgärder i vägnätet i hela länet. 


Moderniserings- och upprustningsprogram pågår på pendeltågs- och tunnelbanestationer. Bussterminalerna moderniseras och rustas fortlöpande med bl. a informationssystem och åtgärder för ökad tillgänglighet för funktionshindrade.


Den nya Tvärbanan (”snabbspårvägen”) har fått fler passagerare än beräknat.


Maxåldern för bussar i SL-trafik är begränsad till högst 15 år. Genomsnittsåldern får inte överstiga 8 år i något trafikområde. I de nya upphandlingarna har ålderskraven skärpts till 12 år. Det kommer att gälla t ex Nacka och Värmdö som är under upphandling (när remissunderlaget skrevs).


Riksdagen har beslutat att kollektivtrafiken ska göras tillgänglig för alla. Successivt kommer därför låggolvsbussar att införas i hela länet.


SL bedriver 23 servicelinjer i länet, den 24:e startar hösten 2001 i Fruängen/Västertorp. I SL:s budgetförlag finns medel reserverade för att starta en ny linje i länet även år 2002.


Trafikutövaren har till uppgift att föreslå ändring av linjesträckningar och turtäthet efter efterfrågan. Trafikutövaren har nu ett större ansvar för lokal information och tidtabeller.


SL tar med ”Resegarantin” ansvar för hela resan. SL:s resegaranti innebär att SL ersätter taxiutlägg med upp till 300 konor när en kund riskerar att komma mer än 20 minuter för sent pga. störningar i trafiken eller bristfällig information om störning (gäller tunnelbana, pendeltåg, lokaltåg). Fr o m oktober 2001 kommer SL:s resegaranti att gälla för all linjetrafik,  alltså även för busstrafiken.





Nacka


Busstrafik


För att göra trafiksystemet enkelt och lätt att informera om så kommer all trafik Slussen-Gustavsberg att gå på Skärgårdsvägen och Gustavsbergs-vägen. Den lokallinje som idag trafikerar Gustavsberg C och Nacka (nr 422) föreslås gå till Hemmesta samt trafikeras lika under hela trafikdygnet. Det innebär att den snabbare förbindelsen till centrala Nacka dras in (nr 420). Det medför att de boende i området får ett byte till någon av motorvägsbussarna eller lokallinjen till Nacka. Förslaget innebär att den föreslagna motorvägshållplatsen vid Nacka Centrum ännu mer framstår som en strategisk punkt för att ta sig mellan Nacka och Värmdö kommun på ett snabbt sätt.





När tvärbanan blir klar 2003 planeras trafiken mellan Gullmarsplan och Nacka Strand att ändras. Byte sker vid tvärbanan och ett förslag är att linjen går via Järlaleden, se bilaga.





Den trafik som idag går till Vikingshill och Kummelnäs föreslås gå på Lövbergavägen och Hasseluddsvägen till Orminge. SL och Nacka kommun samråder om hur skoltrafiken ska lösas, se bilaga.





SL vill lösa trafiken till Skogalund genom att antingen den direkttrafik som går till Duvnäs Utskog eller Lännersta går via Skogalund och Nacka Centrum. Det ger alla resenärer en högre turtäthet och en direktförbindelse med centrala Nacka. Det ger även de som bor i Skogalund resmöjlighet på eftermiddagen. Men det ger de genomresande en något längre resa till Slussen.





Trafiken till Kvarnholmen kommer att förtätas i takt med att de exploateringar som planeras kommer att tillkomma.





Andel nöjda kunder i Nacka/Värmdö var i september 2000 72 % (länsgenomsnitt 56%).





Saltsjöbanan


Som kommentar till Saltsjöbanan anges att SL förutsätter att där Saltsjöbanan går fram  så ska kommunen och SL verka för att gångvägarna ska vara säkra, bekväma och tillgängliga. Andel nöjda kunder var 74% att jämföra med länsgenomsnittet på 56%.





Trafikantanläggningar


SL kommer att ta fram ett förslag till en ny bytespunkt som ska avlasta Slussen på kort sikt (kapacitetsproblemen främst på perrong och trappor). SL utreder på vilket sätt Slussen kan avlastas som bytespunkt genom att  nå andra motsvarande bytespunkter i Stockholm. SL kommer att samråda med Nacka och Värmdö kommuner.





För att underlätta resorna mellan Värmdö och centrala Nacka arbetar Vägverket, SL och Nacka kommun för att anlägga en motorvägshållplats på Värmdöleden i höjd med Forum Nacka.





Framkomlighet


Ett signalprioriteringssystem längs Värmdövägen mellan Boo kommunalhus och Lugnets trafikplats planeras för att framkomligheten för bussar ska förbättras.


Trafikutövaren bevakar efterfrågan så att eventuell överströmning från bil till kollektivtrafik kan mötas med utökat utbud.


SL ser mycket positivt på kollektivkörfältet på Värmdöleden och ser gärna att körfältet fortsätter till Nacka Centrum.


�
Synpunkter från Områdesnämnden Älta 


Se Miljö & Stadsbyggnads skrivelse ”Förslag till Yttrande över Utbudsplan 2001 samt inriktning 2003-2004” ( 2001 07 19).





Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslås att förutom att lämna egna synpunkter, också hänvisa till Områdesnämndernas yttranden.











Miljö & Stadsbyggnad





 


Marianne Möller


trafikplanerare
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