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Områdesnämnden 

Älta



Yttrande till JO

Förslag till beslut

Områdesnämnden översänder bifogat yttrande till JO.

Bakgrund

JO genomförde den 13, 14 och 16 februari 2001 en inspektion vid Nacka kommun. Protokoll från inspektionen såvitt avser miljö- och hälsoskyddsfrågor inkom den 6 juli 2001. Samtidigt meddelades att JO beslutat inhämta områdesnämndernas yttrande avseende handläggning av ”enkla klagomålsärenden”. 

Utdrag ur JO:s iakttagelser:
I pärmen betecknade Enklare klagomål 1999. 2000 resp. 2001 samlades handlingar rörande klagomål från enskilda om olägenheter av olika slag. Av handlingarna framgick att de personer som hade framfört klagomål i många fall bodde nära -i flera fall granne med – den som klagomålen riktades mot. Detta var exempelvis fallet i fråga om klagomål från Anders Bodén, Saltsjö-Boo, om buller från motorvägen (pärmen för år 2001). Vid samtal med Eva Dahlbäck upplystes att miljöförvaltningen vanligtvis inte betraktar sådana klagomål som ärenden och att de därför inte åsätts diarienummer och inte heller avslutas med formliga beslut med fullföljdshänvisning.

Av handlingarna kunde också utläsa att miljöförvaltningen i vissa fall hade tagit skriftlig kontakt med den som klagomålen riktades mot och bett denne att komma in med uppgifter om vidtagna eller planerade åtgärder. Enligt vad som framgick av handlingarna hade 

detta inte föregåtts av inspektion eller annan undersökning på platsen(se t ex i fråga om klagomål om buller från fastigheten Orminge 41:1 och på bländande belysning från fastigheterna Ektorpsvägen 2-6. båda från pärmen för år 2000. 

Vid genomgången uppgav Eva Dahlbäck att det skulle vara administrativt svårhanterligt att behandla sådana klagomål som ärenden med åtföljande diarieföring och beslutsskrivning. 

Förslag till yttrande bifogas.
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