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Till

Områdesnämnden i Älta

Trafikavstängning mellan Lovisedalsvägen och Evalundsvägen

Förslag till beslut

Områdesnämnden i Älta beslutar att helt stänga av trafiken mellan Evalundsvägen och Lovisedalsvägen och anta  Fastighetskontorets skrivelse till Evalundsvägens Samfällighetsförening i frågan som sin egen.

Ärendet

Skrivelse från Evalundsvägens Samfällighetsförening

Evalundsvägens Samfällighetsförening har skrivit till Nacka kommun, Områdesnämnden i Älta och påtalat olägenheter som trafikavstängningen mellan Lovisedalsvägen och Evalundsvägen medfört för deras område. Trafikanter kör in på gräsmattor tillhörande tomträtter, använder föreningens interna lokalgator för att via parkeringen komma förbi trafikavspärrningen eller för att komma till en gångtunnel för vidare transport till skolan.

Bakgrund till trafikavstängning

Enligt detaljplanen för Nordöstra Hedvigslund skall en trafikavstängning göras mellan Lovisedalsvägen och Evalundsvägen. Avstängningen har kommit till för att minska trafiken på den smala Solvägen. Vid utställning av detalplanen visades denna i två alternativ, det ena med trafikavstängning, det andra utan. Alternativet med trafikavstängning var det som slutligen antogs.

Kontakter med Evalundsvägens Samfällighetsförening

Evalundsvägens Samfällighetsförening har tidigare varit i kontakt med kommunen i denna fråga och olika åtgärder har diskuterats för att minska olägenheterna. Föreningen har också haft önskemål om att de boende i området skall kunna ta sig från Evalundsvägen via Lovisedalsvägen in till lokalgatan för transporter eftersom man inte vill att det egna parkeringområdet skall användas för transporter in till lokalgatan. Den egna lokalgatan har för övrigt karaktären av gågata som kan användas för övriga transporter såsom handikapptransporter eller större inköp och räddningstjänst.

Trafikavstängningen

Avstängningen på Lovisedalsvägen bestod efter ombyggnaden av dubbla grindar med en typ av gummigångjärn som gör det möjligt för underhållsfordon att ta sig fram genom att grinden öppnar sig när fordonet kör på den. För att pröva en lösning med att tillåta att de boende inom Evalundsvägens Samfällighetsförening skulle komma in med personbilstransporter från Evalundsvägen via Lovisedalsvägen togs en grindhalva bort och en vägskyltning anpassad till denna situation gjordes. En utvärdering av denna åtgärd visar på trafiksäkerhetsproblem med konflikter mellan gående, cyklar och bilar som passerar. Övervägande skäl talar därför för att trafikavstängningen genomförs fullt ut i linje med detaljplanens intentioner och att därför den andra grindhalvan sätts tillbaka.

Fortsatt diskussion med Evalundsvägens Samfällighetsförening

Kommunen behöver ha en fortsatt diskussion med Evalundsvägens Samfällighetsförening om åtgärder för att förhindra att obehöriga trafikanter tränger in på föreningens område. 
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