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Områdesnämnden Älta











Skydd för områden för friluftsliv och biologisk mångfald





Förslag till beslut


Nämnden ställer sig positiv till att Nackareservatet skyddas som naturreservat.





Ärende


Gatu- och Fastighetskontoret i Stockholms stad har remitterat rubricerat ärende till bl.a. Nacka kommun för synpunkter och yttrande.





Stockholms stad har tagit ett inriktningsbeslut om bolagisering av affärsområde Egendom på fastighetsförvaltning och hantering av stadens mark utanför kommungränsen. Innan försäljning vill beslutsfattarna skydda marker som är viktiga för stockholmarnas friluftsliv och områden som är viktiga för att säkerställa den biologiska mångfalden. 





Exempel på ett sådant områden är  Nackareservatet som avses skyddas som naturreservat.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter 


Nackareservatet ligger inom ett område som är klassat som riksintresse för friluftsliv och i den regionala grönstrukturen redovisat som ett kärnområde. Det är ett av de mest frekventerade rekreationsområdena inom Nacka kommun.





Söderbysjön – Dammtorpsjön ingår dessutom i Natura 2000.





Nacka har därför; senast i förslag till översiktsplan 2001, föreslagit att hela området bör skyddas genom införande av naturreservat. Kommunstyrelsen i Nacka har vid ett flertal tillfällen framfört till Stockholm stad att de har en positiv inställning till ett bildande av naturreservat enligt Miljöbalken inom Nackareservatet.
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