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Handikappanpassat bad i Ältasjön. 


Förslag till beslut


Nämnden beslutar att notera informationen till protokollet samt att projektet skall prioriteras i konkurrens med andra projekt och på sikt inrymmas inom nämndens investeringsbudget.





Ärendet


Områdesnämnden har den 25 april 2001 §41 givit Nämndkontoret i uppdrag att undersöka:


Behovet av en handikappanpassad badplats. 


Vilken befintlig badplats i Älta är mest lämpad för detta.


Kostnaden för en handikappanpassning av befintlig badplats i Älta. 





Teknisk Produktion har i PM daterad 8 oktober 2001 redovisat hur en anläggning skulle kunna utföras i Ältasjön. I redovisningen har det optimala läget bedömts av arbetsgruppen att vara i just Ältasjön, vid nuvarande badanläggning.  I arbetsgruppen har förutom representanter från produktionen även varit representanter från reumatikerförbundet och hjärt och lungsjukas förbund.





Fysiska insatser måste göras för att kunna ta sig till och från parkeringsplats och badet. Badet måste också iordningsställas för att tillgodose de krav som krävs för att handikappade skall kunna nyttja anläggningen. För att genomföra arbetet krävs att en detaljprojektering (ritningar) utförs i enlighet med beskriven intention. 


Behovet av anläggningen är mycket svår att uttala sig om, en bedömning som uttryckts av Teknisk Produktion är att mellan 500 till 1000 badbesök kan förväntas per år.


Kostnaden för projektet har bedömts till ca 350 tkr, något som i dag inte finns medtaget i nämndens investeringsbudget.





Nämnden har ej projektet i investeringsbudgeten. För att inrymmas i budgeten skall projektet prioriteras i konkurrens med andra projekt och på sikt inrymmas inom  nämndens investeringsbudget.
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Bilaga: PM från Teknisk Produktion daterat 011008
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