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Information

Ärendet

Enligt miljöbalken är kommunerna skyldiga att följa utvecklingen inom miljöområdet. I Nacka kommun är det områdesnämnderna som är ansvariga för miljöbevakningen. Resultat från miljöbevakningen bidrar till beslutsunderlag för bland annat fysisk planering och tillsyn enligt miljöbalken. Miljöbevakningen inom Nacka sker huvudsakligen inom områdena luft, försurning, kustvatten och insjöar.

Kommunen är medlem i Stockholms och Uppsala läns luftvårdsförbund. Medlemmar i förbundet är cirka 30 kommuner och länets två landsting. Verksamheten drivs av medlemmarna i samarbete med länsstyrelserna. Målet med verksamheten är att samordna luftmiljöbevakningen inom de två länen med hjälp av ett datasystem. Systemet består av en emissionsdatabas   

(utsläppsdatabas), mätningar och spridningsmodeller. Förbundet finansieras med medlemsavgifter.

1985 startade kommunen ett försurningsprogram. Syftet är att studera effekter av luftföroreningar i mark, vatten och på vegetation. Programmet har under årens lopp reviderats bland annat med hänsyn till att vissa delar ersatts med uppgifter som sköts inom luftvårdsförbundets regi. Programpunkter som kvarstår är bland  provtagning och analys av mossor och lavar vart femte år.

De kommuner och bolag som driver reningsverk är ålagda att kontrollera hur skärgårdsvattnet påverkas av utsläppen från reningsverken. Knappt tio provpunkter finns runt Nackas kustvatten. Provtagningsplatserna besks cirka en gång per månad. Halterna av gödande  kväve och fosfor i vattnet kontrolleras, liksom siktdjup och syrehalt. Vartannat år studeras utbredning av bottenfauna och fastsittande alger vid stränderna. Vart tionde år undersöks metallhalten i sedimenten.

År 2000 bildades ett kustvattenvårdsförbund för Uppsalas, Stockholms och Södermanlands län. Förbundet är en ideell förening som kommuner och andra myndigheter, men också företag och organisationer som på olika sätt påverkar kustvattnet, är välkomna att vara med i. Förbundet ska främst arbeta med att utöka den samordnade miljöövervakningen av kustvatten samt att informera. Arbetet kommer att utformas på liknande sätt som i luftvårdsförbundet. Detta innebär att varje kommun blir ansvarig för att ta fram aktuella data för respektive kommun.

Nacka kommuns insjöar  utgör ett betydelsefullt karaktärsinslag i Nackas natur. Kommunen har en lång tradition att bevaka och följa upp sjöarnas status. Två gånger per år provtas ca 20 insjöar. Analysresultaten samt iakttagelser i fält utgör ett viktigt beslutsunderlag för den fysiska planeringen och miljötillsynen. Resultaten ligger även till grund för de åtgärdsförslag som utarbetas för sjöarna i samarbete med eventuella sjögrupper för att förbättra eller bevara sjöarnas status.

Resultaten från kommunens miljöbevakning kommer att presenteras vid ett seminarium då tid kommer att avsättas för frågor och diskussion. Redovisningen kommer i så stor utsträckning som möjligt att inriktas på att presentera lokala data för områdesnämnden. Nämndkontoret återkommer om förslag på lämplig tidpunkt.
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