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Kostnader

Flertalet kostnader och inkomster är svåra att påverka för fritidsgården, till exempel lokalkostnader är betydande oavsett hur mycket man nyttjar dem. Även en viss volym av personaltimmar är nödvändig för att få en kvalitet på det man erbjuder, oavsett hur många verksamhetsdelar som finns eller hur många besökare som nyttjar dessa. 

Under året har kostnaderna för skadegörelse, larm och inbrott minskat avsevärt i jämförelse med första halvåret 2001, och i än större utsträckning jämfört med 2000. 

Öppettider och antalet besökare

Under höstterminen har vi haft ordinarie öppethållande, med fyra kvällar per vecka. Ungefär två söndagar per månad har vi erbjudit program, verkstäder, praktiska arbetsinsatser, utflykter eller läger. Dessa aktiviteter är pedagogiskt sammankopplade med vår brukardrift, så att de ungdomar som gör insatser i driften premieras i helgverksamheten.

De regelbundet aktiva besökarna är idag till stora delar en ny grupp än dem som gick på fritidsgården under förra våren. Flera av de äldre som tidigare var stökiga har besöker inte längre verksamheten. Gruppen besökare domineras för närvarande av ungdomar i årskurs sju och åtta. Fortfarande uttrycker föräldrar sig negativt om fritidsgården och vissa ungdomar tillåts inte ta del av verksamheten, då föräldrar tror att det är negativt för deras barn. För att råda bot på detta har vi arbetat aktivt med föräldrainformation och marknadsföring. 

I de fall ungdomar har bidragit till andras otrygghet har deras föräldrar kontaktats. De unga som inte accepterat de normer som gäller på fritidsgården, har då vårt arbete med att förändra deras attityder och beteende inte lyckas, fått lämna fritidsgården, så att en trygg miljö kan erbjudas för övriga. Då vissa ungdomar stängts av från verksamheten har deras kamrater i vissa fall också valt bort fritidsgården. Därmed har antalet besökare minskat tillfälligt. Vi har ändå sett det som värdefullt, då stämningen och umgängesklimatet på fritidsgården därigenom avsevärt förbättrats. Den bättre stämningen har i sin tur underlättat för nya besökare att känna sig välkomna och trygga. 

Att fritidsgården ligger  undanskymt på baksidan av Stavsborgsskolan kan också påverka antalet ungdomar som besöker fritidsgården. Många upplever den otillgänglig. Utomhusmiljön runt omkring fritidsgården upplevs på kvällstid av många som obehaglig då det är dålig belyst, det finns mycket buskar och växtlighet som kan främja otrygghet och brott. Att det inte finns naturliga promenadstråk för vuxna förbi lokalen leder till bristande social kontroll, vilket i sin tur främjar skadegörelse. Med en annan placering av fritidsgården tror jag att antalet som kommer nyttja resurserna kommer öka. Med en mer central placering skulle det även vara lättare att marknadsföra verksamheten och nå en större publik med information, och därmed kunna bli en resurs för fler ungdomar.

Kvalitet

En definition av kvalitet är att tillgodose ungdomarnas behov under deras lediga tid, i deras fritidssituation och där infria deras förväntningar på verksamheten, att tillvarata personalens kompetens samt tillfredställa uppdragsgivarens (nämndens) förväntningar. 

Eftersom fritidsgårdsverksamheten är starkt kopplad till de anställdas insatser och engagemang blir deras bemötande av ungdomar som besöker fritidsgården och deltar i dess aktiviteter avgörande för upplevelsen av kvalitet. Även de möjligheter till aktivitet som erbjuds och atmosfären man upplever på den enskilda fritidsgården påverkar ens upplevelse av kvalitet. 

Under tiden maj 2001 - november 2001 har samtliga tjänster varit tillsatta med både utbildade och väl erfarna fritidsledare som arbetat målinriktat för att etablera relationer, engagera ungdomar samt skapa en atmosfär präglad av trygghet, gränser och möjligheter till positivt kreativt skapande. Medarbetarnas upplevelse är att kvalitén ökat under hösten 2001. I samband med upphandlingsprocessen har flera medarbetare valt att lämna verksamheten för andra arbeten, och för närvarande har vi åter vakanser.

Ungdomars upplevelse av kvalitet kommer beskrivas i en egen redovisning som kommer lämnas i januari.
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