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Till Områdesnämnden Älta

Antagande av entreprenörer, Ishallen vid Stavsborgs

(upphandlingsärende)

Förslag till beslut

· Nämnden beslutar att hemställa hos kommunstyrelsen om ytterligare 3000 tkr för att genomföra byggnationen av ishallen i en begränsad omfattning.

· Nämnden beslutar att arbetet med uppförandet av ishallen skall påbörjas snarast, i en begränsad omfattning. 

Den begränsade omfattningen innebär komplett utförande av grund och schaktningsentreprenaden, stomentreprenaden och kylentreprenaden. 

· Nämnden antar följande anbud för respektive entreprenad i enlighet med upprättade tilldelningsbeslut daterade 2002-08-20 enligt:

1. Schakt och grundläggning anbud nr 3 antas.

2. Stomme anbud nr 1 antas.

3. Kyla anbud nr 4 antas.

Bakgrund

Nämnden har till sitt förfogande sammantaget i investeringsbudgeten 

23 mkr för att uppföra ishallen vid Stavsborg. Beloppet är fördelat under 2002 respektive 2003.

I de beräkningar där anbuden ligger till grund för utförande av en helt komplett ishall med tillhörande infrastruktur, omklädningsrum mm är totalkostnaden drygt 39 mkr

En totallösning går således ej att genomföra, därför har ett begränsat byggande föreslagits, med anbuden som underlag, för att möjliggöra en start på projektet. 

Ärendet

Projektet har varit uppdelat, när det varit ute på räkning, i sju avsnitt 

1. schakt o grund (beslut)

2. stomme (beslut)
3. bygg 

4. kyla (beslut)

5. VVS 

6. ventilation 

7. el

Nämnden föreslås att anta anbuden som innefattar schakt o grund, stomme och kyla i komplett omfattning. Resterande entreprenader kommer bara att utföras i en mycket stark begränsning där föreliggande anbud därför inte är aktuella att anta.

Antar nämnden föreslagna anbud möjliggörs att skalet (stommen) på ishallen kan uppföras med en plåtfasad. Betongplatta med tillhörande kylrör och en komplett kylanläggning kommer att möjliggöra att planen kommer att kunna nyttjas. Däremot kommer inga omklädningsrum med duschar och andra faciliteter att kunna genomföras.

Infrastrukturen  utförs i begränsad omfattning. Grovplanerad väg med vändplan. Vägen ej ansluten till Almvägen utan infart blir genom skolans infart och genom dess parkering.

Antagande av de tre föreslagna anbuden belöper sig i storleksordningen till sammantaget 19,5 mkr. Resterande kostnader är byggherrekostnader, anslutningsavgifter samt begränsat utförande av el, bygg, ventilation osv.

Ett utförande i denna begränsade omfattning är kostnadsberäknat till 

26 mkr, 3 mkr mer än vad nämnden förfogar över i investeringsbudgeten.

Nämnden föreslås därför hemställa hos Kommunstyrelsen om ytterligare 

3 mkr.
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