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STARTPROMEMORIA MED PROGRAM

Bakgrund och förutsättningar

Kommunstyrelsen har uppdragit åt Miljö & Stadsbyggnad att starta planarbete för gruppbostäder för handikappade inom ett par fastigheter på Sicklaön. Bostäder skall också tillskapas inom övriga kommundelar genom nybyggnad inom gällande detaljplaner och genom ombyggnad av befintliga fastigheter. Beslutet fattades på grundval av en inventering av möjliga lägen, främst på kommunägd mark, som genomförts av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med Socialförvaltningen och Fastighets​kontoret. Inventeringen skedde på uppdrag av KSAU efter en framställning från Socialnämnden.

Fortsatt inventering i samråd med Socialnämnden, Socialtjänsten och Fastighetskontoret ger vid handen att de kommunägda fastigheterna öster om Lovisedalsvägen har egenskaper som skulle göra de väl lämpade för ett gruppboende för den berörda gruppen handikappade. Gruppbostaden får en solig och plan tomt i ett etablerat och väl fungerande bostadsområde med bl.a. Sigfridsborgsskolan på andra sidan om Lovisedalsvägen. I öster kommer om förslaget till utvecklingsplan genomförs finnas goda möjligheter till rekreation. 

Syftet med planändringen
Planändringen syftar till att vid Lovisedalsvägen åstadkomma en gruppbostad för handikappade, d v s personer i behov av eget  boende med stöd från personal. Bostäderna skall vara handikappanpassade och grupperas i ett enplanshus som rymmer 5-6 lägenheter. 

Beskrivning av området
Området är beläget mellan Lovisedalsvägen och Ältadalen i höjd med Odlingsvägens förlängning österut. Området är plan och delvis skogbevuxet. I öster sluttar området brant ner i den gamla grusgropen. 

Gällande planer

Översiktsplan
Enligt kommunens gällande översiktsplan (1991) ingår området föreslagna arbetsplatser för Norra Ältadalen. 

Enligt förslag till ny översiktsplan som varit utställd är planområdet avsett för bostads​bebyggelse. 

Detaljplaner

För den norra delen av området gäller byggnadsplan (detaljplan) från 1938 samt bestämmelse från 1 juli 1987 om när bygglov får beviljas. Enligt byggnadsplanen är denna del av planområdet avsett för bostadsbebyggelse.

För den södra delen finns ingen gällande detaljplan.

Övriga utredningar

För Ältadalen har tagits fram en utvecklingsplan som dels bygger på ett avtal mellan Nacka kommun och Ballast om utfyllnad av Ältadalen och Ältabornas syn på Ältadalens utveckling.

Frågeställningar som en ny detaljplan ska behandla

Allmänt

Genom planen ska skapas möjlighet att uppföra 5-6 lägenheter för LSS-boende. Boendet ska vara avskilt men ändå i kontakt med samhället i övrigt. 

Byggrätter

Den sammanlagda byggnadsarean kan komma att uppgå till 600 kvm. Byggnaden eller byggnaderna ska uppföras i en våning. Förutom de 5-6 lägenheterna ska dessa innehålla gemensamma utrymmen för tvätt, städ, personal och expedition.

Ältadalen

Vid lokalisering av den planerade byggnaden och tillhörande tomtmark ska hänsyn tas till föreslagen markanvändning i utvecklingsplanen för Ältadalen.

Vägar

Planområdet gränsar till Lovisedalsvägen som har en hög standard.

Vatten- och avloppsförsörjning
Vatten- och avloppsledningar finns i Lovisedalsvägen.

Planarbetets bedrivande

Planarbetet bedrivs av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med övriga be​rörda förvaltningar. Startpromemorian har getts programkaraktär genom att de frågeställningar som detaljplanen ska behandla har beskrivits utför​ligt. 

Tidsplan

Ett detaljplaneförslag med tillhörande genomförandebeskrivning och mil​jökonsekvensbeskrivning upprättas under hösten 2002.  Samråd sker med fastig​hetsägarna inom området, och med andra som har intresse av förslaget, under hösten 2002. Efter omarbet​ningar ställs planförslaget ut under våren 2003. Detaljplanen be​räknas kunna antas av kommun​fullmäktige under hösten 2003.
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