Remissvar – SL:s förslag till utbudsplan 2003





Beslut


Områdesnämnden beslutar att som svar på remissen översända Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 02-07-23.





Områdesnämnden Älta inkommer senare med kompletteringar.





Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad har redovisat ärendet i en skrivelse den 23 juli 2002. Av skrivelsen framgår bl.a följande:


SL har 2002-05-29 till Nacka kommun remitterat ”Förslag till Utbudsplan för 2003 samt inriktning 2004-2005 för buss och lokaltåg i Södra regionen” för synpunkter senast den 13 september 2002. Förlängd remisstid har inte beviljats





För kännedom har till remissen bifogats tre bilagor omfattande följande:


1. Uppföljning av Strategisk plan 2001 – sammanfattning


2. Resande och kvalitet


3. Program för ett hållbart resande med SL





Förslaget behandlas i ONÄ 11/9, ONB 21/8,ONS 27/8, ONF/S 28/8 och i KSAU 20/8. Denna tjänsteskrivelse överlämnas likalydande till respektive nämnd för beslut och eventuella kompletteringar.





Sammanfattning av Utbudsplan 2003 samt inriktning 2004-2005


Allmänt


SL:s arbete med förändringar i länets kollektivtrafik utgår från Strategisk plan 2000 (Avser åreen 2000-2004). Målet är att få fler och mer nöjda resenärer genom att förbättra SL-trafiken kvalitet. Planen skall följas upp varje år för avstämning i förhållande till målen.





Marknadsmålet  är att antalet resenärer skall öka med 100 000 / dygn framtill 2004  motsvarande 15 % dvs 2,4 % per år. Resandeutvecklingen år 2000 uppgick till 1,8 %. och år 2001 till 0,3 % . Andelen nöjda resenärer skall öka  från 68 % år 1998 till 75 % år 2004. År 2000 hade andelen nöjda resenärer sjunkit till 56 % men ökat till 59 % år 2001.





För busstrafiken inom Nacka/Värmdö har antalet påstigande ökat med 27 % från år 1995 till och med 2001. Ökningen är störst under mellantrafik. Utbudet har förbättrats i takt med ökad efterfrågan. 


Målet för år 2004 innebär en ökning med 7 200  (10%) påstigande per dag jämför med år 2001.





På Saltsjöbanan  har antalet resenärer minskat de senaste åren från 17,5 % år 1999 till 17,1 % år 2001. Hösten 2000 orsakade förarbristen stora problem och många turer ställdes in och ersattes med buss.


Målet för år 2004 innebär en ökning med 900 (5%) påstigande per år jämfört med år 2001.





SL har fastställt tre kärnvärden som skal fungera som vägledning för allt förändringsarbete inom SL.  Dessa är:


-	Ansvar för hela resan. Sammanfattar SL:s roll  som trafikhuvudman för kollektivtrafiken i Stockholms län. SL har ansvar för kontinuitet i trafiken.


-	Pålitlighet. Kunderna ska uppfatta SL-trafiken som tillgänglig, säker, trygg och punktlig.


-	Enkelhet. Det skall vara lätt att resa med SL-trafiken. SL skall sträva efter att utveckla ett så användarvänligt trafiksystem som möjligt. 





SL:s planeringsprocess. SL  utarbetar årligen förslag till trafikförändringar i kollektivtrafikutbudet avseende linjesträckningar, turtäthet och trafikeringstid mm. För nästföljande kalenderår beskrivs dessa förändringar i en Utbudsplan som skickas på remiss bl a till länets kommuner.





SL studerar även förslag till trafikförändringar som inkommit via synpunkter från resenärer och trafikutövare. Allt arbete bearbetas under sommaren och hösten och kostnadsberäknas utifrån ett samhälls-och företagsekonomiskt perspektiv. Materialet utgör sedan som underlag för framtagande av SL:s budget för kommande år.


I december beslutar regionstyrelsen om utbudsplanen inom ramen för fastställd budget.


Normalt sker sedan trafikstart för förändringarna i augusti följande år.





Ett antal projekt har påbörjats för att nå uppsatta mål. Dessa är bl a följande:





-	Utbyggnad av regionala stombusslinjer.


De kommuner som inte har spårtrafik till och från Stockholm ska försörjas med regionala stombusslinjer, utmärkta av tydlighet, snabbhet, hög turtäthet, egen identitet och hög komfort. Igång till 2004.


-	70 nya tunnelbanevagnar, vagn 2000, har beställts för leverans 2002- 2004 då det kommer att finnas 270 nya tunnelbanevagnar hos SL.


SL har även beställt 55 nya pendeltågsvagnar att ersätta den äldre generationen vagnar med beteckningen X1. Våren 2005 beräknas de första nya tågen sättas i trafik.


-	Framtida funktioner och lokaliseringar av bussdepåer i länet pågår. 


-	Genom avtal med bussentreprenörerna är maxåldern för bussar i SL-trafik begränsad till högst 15 år. Genomsnittsåldern får inte överstiga 8 år i något trafikområde. I de nyaste upphandlingarna har ålderskravet skärpts ytterligare till maximalt 12 år.  Detta har införts bl a i Nacka och Värmdö  kommuner.





Riksdagen har beslutat att kollektivtrafiken skall göras tillgänglig för alla.Successivt kommer därför låggolvsbussar att införas i hela länet då i första hand  där många inköps och serviceresor sker.





-	SL bedriver 24 servicelinjer i länet. Den 25:e startar vintern 2002/2003 i Danderyd. I SL:s budgetförslag finns medel reserverade för att starta en ny servicelinje per år. Nyckelparameter för upprättande av en servicelinje är antal boende över 65 år. Utvecklingsarbete i syfte att finna samverkansformer mellan kollektivtrafik och färdtjänst pågår.





-	Program för ett hållbart resande med SL är antaget av SL:s styrelse. SL arbetar kontinuerligt för att säkra framkomligheten  för kollektivtrafiken i länet bl a genom att lämna förslag på åtgärder i vägnätet      





Utbudsplan 2003 samt inriktning 2004-2005 


Miljö & Stadsbyggnads synpunkter





Busstrafik


-	I och med att Värmdö kommun exploaterar längs med Gustavsbergsvägen föreslås en stomlinje trafikera Slussen – Gustavsbergs centrum – Hemmesta centrum. Trafikstart planeras tillsammans med exploateringen i Charlottendal.  


Synpunkter: Med hänsyn till framtida behov för resandet mellan Värmdö och Nacka kommun så bör denna stomlinje även trafikera Orminge centrum och Nacka centrum





-	SL studerar möjligheten för en Värmdöbuss att angöra Tvärbanan i Hammarby Sjöstad och vidare till gullmarsplan för att underlätta för boende på Värmdö att byta till Tvärbanan:





Under hösten 2002 inför SL på försök under ett år en ny busslinje mellan Nacka och Norrmalmstorg via Sickla Udde i Hammarby Sjöstad. På detta vis får boende i Nacka även en koppling till tvärbanan. Den nya busslinjen ska utvärderas av SL och Swebus innan beslut fattas om eventuell fortsättning.


Synpunkter: Mycket intressanta och efterlängtade försök Linjen i Nacka bör dock förlängas till Orminge centrum. Om inte försöket med trafikering ända till Norrmalmstorg faller väl ut så är det ändå intressant att behålla en linje i Nacka med kopplingen till Tvärspåret i avvaktan på andra framtida resandemöjligheter.





-	Den trafik som idag går till Vikingshill och Kummelnäs föreslås gå på Lövbergavägen och Hasseluddsvägen till Orminge. (Linje 421 0ch 448). SL och kommunen tittar tillsammans på bra lösningar på en ny linjesträckning.





Synpunkter: Föreslagen ändrad linjesträckning har tidigare diskuterats varvid kommunen framhållit vikten av att förändringen förankras lokalt med väg och villaföreningar etc så att de boende får en chans att tycka till om och påverka förslaget. SL har enligt uppgift tidigare varit i kontakt med Kummelnäs vägförening (Viktor Brott) som redovisat föreningens synpunkter och som inte sammanfaller med SL:s förslag. Fortsatt dialog är här nödvändig.





-	Linje 402 kommer att få utökad turtäthet mellan Slussen och Kvarnholmen. Linje 53 kommer att fortsätta att trafikera sträckan. Lördagstrafiken mellan Slussen och Orminge planeras att förlängas ytterligare. Det finns förslag på att servicelinjen i Nacka skall bli kvarterslinje tillsammans med linjerna 409 och 411. Syftet med kvarterslinjen är att den fungerar som en inomkommunal förbindelse för alla boende i centrala Nacka samtidigt som den har kvar sin betydelse för de äldre. SL studerar ytterligare utökning av busstrafiken  mellan Boovägen och Slussen för att resenärerna skall slippa ett extra byte i rusningstrafik. 


Synpunkter: Samliga förslag mycket bra





-	Hållplats Norra Sköndal är en betydelsefull bytespunkt för bussresenärer som vill åka mellan Älvsjö, Skärholmen, Tyresö, Älta och Haninge. Hållplatsen skall successivt förbättras för bytesresor.


Synpunkter: bra





Saltsjöbanan


-	Som en första etapp införs fr o m hösten 2002 förändrad helgtrafik. Detta innebär 30-minuters trafik under all trafik lörd och sönd året om. Connex har presenterat ett förslag till ny trafikering på Saltsjöbanan för vintertrafiken på vardagar. Tanken med den nya ändringen är att  skapa en enkel, regelbunden och tät trafik som också ger möjlighet till kapacitetsökningar under mellantrafik vardagar genom att förlänga tåg vid ökat behov





Turtätheten på vardagar förslås bli regelbunden 20-minuterstrafik ca 07.00 – 19.00. Ytterligare tåg i morgonrusning ca 07.30 – 09.00 vilket innebär regelbunden 


10-minuterstrafik mellan Saltsjö Järla och Slussen. I övrig tillämpas 30-minuters-trafik under all trafiktid året om. Totalt innebär den nya trafikeringen tätare trafik som ger 30 maximalt 30 minuter mellan tågen i stället för dagens 40 minuter.





Morgonens snabbtåg är tidigarelagda i det nya förslaget jämfört med dagens snabbtåg. Detta är nödvändigt för att tågen skall passa in i den kommande regelbundna tidtabellen. De två snabbtågen på morgonen stannar inte vid Östervik, Saltsjö-Duvnäs, Storängen och Lillängen. Snabbtågen ger 4-5 minuter kortare restid än de övriga tågavgångarna..





	Avvikelser från det regelbundna trafikupplägget minimeras men är tyvärr ofrånkomligt  bl a beroende på banans tekniska begränsningar. SL kommer att studera Connex förslag närmare avseende bl a kundnytta och samhällsekonomi.


Synpunkter:Målsättningen bör vara att snarast göra de nödvändiga investeringar som krävs för att kunna trafikera hela sträckan från Saltsjöbaden till Slussen med 10 – 15-minuterstrafik.





Trafikanläggningar


En ombyggnad av Slussen kan bli möjlig under 2003 om den överklagade detaljplanen fastsälls enligt planerna.


Synpunkter: Vi ser med förväntan fram mot denna ombyggnad. Problemen med trängsel  mm i Slussen för  resande från Nacka/Värmdö är idag påtagliga och kräver en snar lösning.


	 


SL kommer med Swebus och Nacka kommun att studera ombyggnad av bussterminalen i Orminge. Det finns också planer på att anlägga en infartsparkering i anslutning till bussterminalen.


Synpunkter: Ombyggnad och omlokalisering av bussterminalen är ett önskemål som styrs av behovet  att kunna omforma platsen vid Orminge centrum till en mer rationell och ändamålsenlig plats. Behovet av kompletterande infartsparkeringar i området är mycket starkt med ideliga påstötningar om behovet från resenärer m fl. En tänkt och möjlig plats för en kompletterande infartsparkering är inom området närmast norr om Edövägen och väster om Mensättravägen. Politiskt ställningstagande om marken framtida användning  måste först till.





En motorvägshållplats vid Forum Nacka studeras av vägverket och beräknas vara klar 2004. I anslutning till motorvägshållplatsen håller vägverket på att anlägga ett kollektivkörfält mot Stockholm för att underlätta framkomligheten för bussar.


Synpunkter: Motorvägshållplatserna vid Forum Nacka diskuterats under att antal år och är ett mycket starkt behov för att öka tillgängligheten till kollektivtrafiken i denna punkt. Vår förhoppning är att hållplatserna kan genomföras redan 2003. Busskörfältet är  förlängt, iordningsställt och ianspråktaget fram till avfartsrampen från Saltsjöabdsleden  





Övriga synpunkter


Beslutade förändringar:


Senast tidigare beslutade men ännu ej genomförda förändringar  i trafiken bör också redovisas i kommande remisser av utbudsplaner.





Servicelinje Saltsjöbaden:


För att förbättra och förenkla tvärresandet i Saltsjöbaden och ge främst äldre och funktionshindrade en möjlighet att på ett smidigt sätt nå viktiga målpunkter i kommundelen så kvarstår vårt starka önskemål om att en servicelinje snarast upprättas i Saltsjöbaden 





Stopp Hellasgården:


Med hänsyn till den stora besöksfrekvensen och behovet av att kunna åka kollektivt till Hellasgårdens friluftsområde så är det mycket angeläget att samtliga busslinjer som trafikerar Ältavägen även stannar vid Hellasgården vilket inte sker idag.





Miljö & Stadsbyggnads förslag


Med hänvisning till ovan redovisade föreslår Miljö & Stadsbyggnad att denna tjänsteskrivelse jämte eventuellt egna kompletteringar överlämnas som svar på remissen.
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