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Kommentarer till det ekonomiska utfallet

Överskottet på 399tkr beror bl a på ännu ej debiterade kapitalkostnader för Stavsborgs ishall.

Ishallen beräknas påbörjas under hösten 2002 och kapitalkostnaden faller ut fullt 2003. Nämndens budgetram utökades 2002 med 500tkr för kapitalkostnader och prognos för 2002 är ett överskott på 500tkr.

Kommentarer till verksamheter

Nämndens uppföljning visar sammantaget att verksamheten som nämnden ansvarar för i stort sett utförts enligt beställningar och kontrakt. En mycket viktig del av uppföljningen är de mål- och resultatdialoger som har genomförts med samtliga utförare under våren. En ny omgång dialoger har nyligen inletts. I dessa dialoger stäms verksamheten av mot kontrakten och nämndens förväntningar tydliggörs. Möjligheter till utveckling diskuteras också.

Fritidsgårdens verksamhet har under våren startats om. Gården har dock haft begränsningar i öppethållandet och arbetar nu utifrån en strategi som bl a innebär tema-aktiviteter för olika grupper besökare. Syftet är att så småningom åter kunna bedriva vanlig fritidsgårdsverksamhet. Under fyra veckor under sommaren har ca 25 barn per vecka deltagit i särskild sommarverksamhet i fritidsgårdens regi.

En mindre intervjuundersökning riktad till företag som söker bygglov i Nacka kommun visar att företagen sammantaget är mycket nöjda med handläggningen när det gäller bygglov och bygganmälan i kommunen. Nacka kommun är ett föredöme för andra kommuner, menar flera. Företagen anser att handläggningen är smidig och obyråkratisk och dessutom sker inom rimlig tid. Handläggarna är kompetenta och lyhörda. En av de intervjuade säger att han valt att arbeta i Nacka kommun eftersom bygglovshanteringen fungerar så bra här. En annan av de intervjuade är dock kritisk när det gäller tillgängligheten.

Kommentarer till antal ärenden i miljö- och hälsoskyddstillsyn och bygglov ges vid sammanträdet.

Antalet kontakter i NackaDialogen under maj-augusti som gällde Älta var 30, vilket är ungefär lika många som samma period förra året. Flest felanmälningar gällde under denna sommarperiod parkhållningen. Kontakterna i NackaDialogen används för att analysera om verksamheten bättre kan möta behoven, och hur verksamheten kan förbättras och fel förebyggas.

