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Vad tycker föräldrarna om fritidsgårdarna?

För andra gången har en undersökning genomförts av vad föräldrar till ungdomar som besöker fritidsgårdar anser om verksamheten. 

Syftet med undersökning har främst varit att ge områdesnämnderna en uppföljning av det av fullmäktige fastställda målet:

Föräldrar med barn i åldern 12-17 år ska anse att fritidsverksamheten fungerar väl. 

Undersökningen ska också ge en viss uppföljning av målet om jämställdhet mellan flickors och pojkars fritidsverksamhet.

Undersökningen visar att föräldrarna i stor utsträckning är nöjda med fritidsgården som deras barn besöker. Andelen föräldrar som tycker att verksamheten fungerar mycket eller ganska bra varierar mellan gårdarna från mellan åtta av tio till nästan alla (97%). Alla gårdar har därmed nått områdesnämndernas mål om att minst 70 procent ska vara nöjda. 

Undersökningen visar dock på skillnader mellan gårdarna som behöver analyseras och diskuteras vidare. Information fortsätter att vara ett område där hälften av föräldrarna är missnöjda, men det finns gårdar där andelen är betydligt lägre.

Metod

Undersökningen har genomförts med hjälp av telefonintervjuer under maj 2002 av Marknadslaget. En liknande undersökning genomfördes i maj 2001.

Undersökningen riktades till föräldrar till fritidsgårdsbesökare med gårdskort våren 2002. Föräldrar till ungdomar i åldern 12-17 år togs med. För gårdar med fler än 100 besökare gjordes ett urval bestående av 100 ungdomar. Älta fritidsgård ingick inte i årets undersökning, då gården under våren inte bedrivit vanlig fritidsgårdsverksamhet.

Totalt har 317 intervjuer genomförts. Svarsfrekvensen var 78 procent (i nettourvalet), vilket är något lägre än föregående år, då 85 procent svarade. 

Bortfall i en undersökning är naturligtvis aldrig bra, men förekommer så gott som alltid. Svarsfrekvensen i denna undersökning får väl ändå betecknas som relativt god. Som jämförelse kan nämnas att i den kommunövergripande attitydundersökningen var svarsfrekvensen när det tekniska bortfallet räknats bort (felaktiga telefonnummer, personer med talsvårigheter, ej svensktalande etc) 56 procent.

Den viktiga frågan när det gäller bortfallets betydelse för tolkningen av resultaten är: Finns det anledning att tro att de som inte har svarat skulle ha svarat annorlunda än dem som har svarat?

Totalkolumnen för 2002 har i redovisningen viktats med hänsyn till urvalsstorlek och bortfallets storlek för de olika gårdarna.

Tabell 1: Urval och bortfall, 2002
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Jämför – men övertolka inte!

Ett bra sätt att använda resultaten i en sådan här undersökning är att jämföra resultat mellan olika gårdar och över tid för en och samma gård. Exempelvis kan man med hjälp av detta underlag ställa frågor som: 

· Hur kan det komma sig att föräldrarna vars ungdomar går till Henriksdals fritidsgård är nöjda med informationen i större utsträckning än på andra gårdar, och att andelen nöjda dessutom ökat betydligt? Finns det åtgärder som andra kan ta efter? 

· Fisksätra och Henriksdals gårdar har båda ökat andelen som är nöjda sammantaget betydligt – vad ligger bakom detta? Kan andra lära något av detta?

Samtidigt vill jag dock varna för att en övertolkning av materialet. Små skillnader på några procent såväl mellan gårdar som mellan år kan motsvara någon enstaka intervjuad. Dra inte stora växlar på små skillnader! För alla gårdar utom Neglinge och Henriksdal grundas resultaten på urval, vilket ger en slumpmässig osäkerhet i resultaten. Neglinge och Henriksdals svar baseras å andra sidan på få svar, eftersom antalet besökare är litet. På Neglinge med 25 svar motsvarar t ex en svarande fyra procentenheter. 

I tabell 2 lyfts stora avvikelser jämfört med andra gårdar och jämfört med föregående mätning fram. Tabellen ger signaler på förhållanden som behöver analyseras och diskuteras, såväl av gårdarna själva som i dialogen mellan nämnd, nämndkontor och verksamhetsansvariga. 

Skillnader mellan gårdar och över tid kan självfallet också hänga samman med skillnader i förutsättningar och i besökarnas sammansättning. En drastisk förändring har t ex skett när det gäller antalet besökare i Neglinge, och sannolikt också i gruppens sammansättning. Ungdomarna 2002 är enbart pojkar och äldre än 2001.

Tabell 2: Viktiga resultat, 2002
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Resultat

Viss ökning av andelen nöjda sammantaget

Andelen föräldrar som tycker att fritidsgårdsverksamheten fungerar mycket eller ganska bra var 2002 87 procent, vilket är en viss ökning sedan förra mätningen. Mest nöjda är föräldrarna vars ungdomar går på Henriksdals (97%) och Fisksätra fritidsgårdar(93%). Andelen nöjda på dessa gårdar har också ökat sedan förra mätningen. Betydligt fler i Henriksdal har svarat att de tycker att verksamheten fungerar mycket bra jämfört med svaren från andra gårdar och jämfört med föregående år. 
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Figur 1: Andel som tycker att fritidsgårdsverksamheten sammantaget fungerar mycket eller ganska bra, 2001 och 2002

Mycket få uppger att de tycker att verksamheten fungerar dåligt. Denna andel har minskat från sex procent 2001 till en procent i årets undersökning. Minskningen gäller särskilt Henriksdal, men även Boo Folkets hus. 

Förklaringen till skillnaderna i föräldrars nöjdhet finns alltså främst i hur väl man känner till verksamheten. Återstoden upp till 100% består alltså 2002 främst av vet-ej svar. Det gäller t ex den nya gården 2:an, men även Björknäs och Neglinge, där en av fem inte har någon åsikt.

Föräldrar som har flickor som besöker gården är i något större utsträckning nöjda än föräldrar till pojkar. Föräldrar till äldre ungdomar är något mer nöjda än föräldrar till yngre besökare. 

Två av tre föräldrar tycker att det är mycket bra att barnet besöker fritidsgården. Mest positiva är föräldrarna till besökare på 2:an och Henriksdal, där hela tre av fyra tycker att det är mycket bra. För Boo Folkets hus noteras en betydande nedgång. 57 procent tycker att det är mycket bra 2002, jämfört med 84 procent året innan.  

Fler positiva till möjlighet till påverkan

Jämfört med föregående mätning har andelen föräldrar som tror att barnen kan påverka gårdens verksamhet ökat totalt sett. Ökningen är betydande i Björknäs och Fisksätra, medan andelen minskat betydligt i Boo Folkets hus, som tidigare låg mycket högt men nu ligger genomsnittligt. De som har barn som besöker fritidsgård två gånger i veckan eller mer tror i större utsträckning att barnet kan påverka, liksom boende i villa/radhus.

Fler föräldrar tror också att flickor och pojkar får lika stor uppmärksamhet än i förra mätningen – hälften tror det. Men fyra av tio vet inte. Störst är ökningen i Henriksdal och Fisksätra.

Hälften får inte tillräcklig information

Hälften av föräldrarna tycker inte att de får tillräcklig information om vad som händer på fritidsgården, vilket är ungefär som i förra mätningen. Mer än en av tre tycker att de aldrig får tillräcklig information. Här är skillnaderna mellan gårdarna stora, från Henriksdal där bara 15 procent tycker att de inte får tillräcklig information, vilket är en tydlig förbättring, till 2:an, där tre av fyra önskar mer information. 2:ans resultat hänger sannolikt åtminstone delvis samman med att gården är ny och okänd för föräldrarna. Betydligt fler föräldrar har varit i kontakt med Henriksdals gård än övriga gårdar, men färre har haft många kontakter jämfört med förra mätningen. 

När det gäller Boo Folkets hus tycks en förändring ha skett. I den förra mätningen låg gården högt när det gällde såväl föräldrakontakter som information till föräldrar, men nu är resultatet mer genomsnittligt. 
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Figur 2: Information och kontakt med fritidsgården, 2002

Bilaga: 

Tabell med svaren per gård, 2001 och 2002

Uppdragskontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-718 8000
Organisationsnr

Nacka kommun

Tel direkt
08-718 9067
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-718 9116



E-post
carina.legerius@nacka.se
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