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Till Områdesnämnden Älta

Områdesnämndernas vägledning för bygglovprövning av master, torn och antenner för mobiltelefoni  

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar Miljö & Stadsbyggnads förslag till vägledning för bygglovprövning av master, torn och antenner för mobiltelefoni. 

Denna vägledning bör generellt gälla för andra typer av master, torn och antenner.

Även Stockholms Råd och riktlinjer för mobiltelefonantenner m.m. ska beaktas.

Ärende

Under 1990-talet har den andra generationen mobiltelefoni, GSM, byggts ut innebärande att ett antal master och torn kommit till utförande i Sverige, en etablering som fortfarande pågår.

Post- och Telestyrelsen (PTS) har under 2001, på uppdrag av regeringen, delat ut licenser till de aktörer som skall bygga ut och genomföra den tredje generationens mobiltelefoni, 3 G eller UMTS. Utbyggnaden är ett led i att bekräfta Sverige vad avser utveckling inom IT-sektorn vilket är att jämställa med ett nationellt intresse. Utbyggnaden innebär att i princip alla medborgare i områden med bofast befolkning skall ha tillgång till de nya mobilteletjänsterna i början av 2004.

En utbyggnad av UMTS-nätet innebär betydligt kortare avstånd mellan basstationer än vad som gäller för motsvarande GSM-system och som därför måste uppföras i stort antal och företrädesvis inom områden där människor bor. Licensavtalen förutsätter att många tusen nya basstationer måste uppföras i landet före ingången av 2004. Utbyggnaden kan innebära konfliktsituationer i avvägningen mellan natur- och kulturintressen, stads- och landskapsintressen enligt de förutsättningar som miljöbalken (MB) och plan- och bygglagen (PBL) reglerar.

Ansökningar om bygglov för master, torn och antenner har redan lämnats in till Nacka kommun och ytterligare ett stort antal ansökningar kommer att lämnas. För att ansökningarna skall kunna handläggas och prövas på ett effektivt och konsekvent sätt, bedömas mot miljöhänsyn, detaljplanekrav m.m. och vägas mot kravet på erforderlig täckning inom mobiltelenätet föreslås att vägledning för lovprövning upprättas och antas av områdesnämnderna.

Faktaunderlag

Bilaga 1. Svenska kommunförbundets cirkulär 2001-06-26 bifogas som information och bakgrund till "Riktlinjer för bygglovprövning av master och antenner för mobiltelefoni".

Bilaga 2. Svenska Kraftnät har 2001-07-09 gått ut med en skrivelse där operatörerna erbjuds utnyttja befintliga kraftledningsstolpar som antennbärare.

Bilaga 3. Riktlinjer för mobilantenner framtagna av stadsbyggnadskontoret i  Stockholm.

Bilaga 4. Boverkets yttrande 2001-11-20 till regeringsrätten i ärende av principiellt stor betydelse beträffande  en 36 m hög radiomast på mark som i detaljplan utgör parkmark.. Dom i målet är ej given.

Bilaga 5. Strålskyddsinstitutets informationsblad, i 2001:3- augusti 2001

Bakgrund, lagstöd m.m.

Enligt 8 kap 2 § punkt 5  PBL krävs bygglov för att uppföra radio, telemaster eller torn. Inom områden med detaljplan krävs enligt 8 kap 3 § PBL, bl.a. bygglov för ändring av byggnad som avsevärt ändrar deras utseende. Vidare skall enligt 3 kap 10 § PBL ändringar av en byggnad utföras varsamt så att dess särdrag beaktas och dess byggnadstekniska, historiska, kulturhistoriska, miljömässiga och konstnärliga värden tas till vara. Av lagrummen framgår ej hur hög en mast får vara innan lovplikten inträder eller vad som menas med väsentlig ändring av byggnads utseende som kräver bygglov.

Tillämpning

Enheten har samrått med Stadsbyggnadskontoret i Stockholm som redan har tagit fram riktlinjer för uppsättning av master, antenner m.m. Gemensamt bedöms det som en fördel, grundat på samarbete, att väga in Stockholms riktlinjer i handläggningen av ärenden i Nacka. Dels understryks grundläggande baskrav enligt plan- och bygglagen och dels underlättas operatörernas arbete vid upprättande av ansökningar om lov.

Förslag till vägledning för bygglovsprövning

1.
Lokalisering av ny mast eller torn skall bedömas mot kommunens översiktsplan.

2.
Möjligheten till samlokalisering av basstationer på gemensamma master skall prövas.

3.
Mast eller torn skall ges en utformning  som möjliggör samnyttjande.

4.
I möjligaste mån skall höga byggnader, skorstenar eller anläggningar prövas som bärare av antenner.

5.
I områden som är känsliga ur stadsbilds- kulturmiljö eller landskapsbildsynpunkt och där en anläggning bedöms innebära betydande olägenhet för omgivningen, skall antalet anläggningar begränsas och kan en ny mast eller antenn komma att vägras.

6.
Lokalisering av mast skall bedömas med hänsyn till arten av angränsande bebyggelsetyp, skolor, barnstugor bostäder m.m.

7.
Prövning av bygglov bör ej ske för enskilda ärenden utan för hela utbyggnadsetapper baserad på långtgående kontakter och samverkan med operatörerna.

8.
Enligt vad som framkommit som önskvärt skall ett beslut som avser en anläggning delges samtliga operatörer i syfte att underlätta och samordna planering av ansökningar om lov.

9.
I ansökan om anläggning skall finnas uppgift om basstationens uteeffekt och den radiotekniska utbredningen av radiovågorna. Aktuell exponering av allmänheten bör redovisas i ansökan tillsammans med övrig information om anläggningen.

10.
 I det fall en ansökan bedöms innebära krav på information till omgivningen bör detta kunna ske som kungörelse.

11.
I det fall en ansökan bedöms innebära skyldighet till kommunicering  med berörda sakägare, skall detta ske enligt reglerna i 8 kap 22 § PBL.

12.
Yttrande från länsstyrelsen avseende prövning enligt miljöbalken skall föreligga innan prövning.

13.
Yttranden från luftfartsverket, försvarsmakten, sjöfartsverket m.fl. skall föreligga innan prövning.
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