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Till Områdesnämnden Älta

Detaljplan för Älta 20:1 och 27:1, Stensö skola

Flädervägen 2-4

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Miljö & Stadsbyggnad att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal om plankostnaderna med sökanden.

Bakgrund

För Älta 20:1 gäller detaljplan (f.d. stadsplan) fastställd den 3 oktober 1966 och fastighetsplan (f.d. tomtindelning) fastställd den 21 april 1964. För berörd del av Älta 27:1 gäller detaljplan (f.d. stadsplan) fastställda den 4 januari 1963 och den 3 oktober 1966. Enligt detaljplanen och fastighetsplanen skall Älta 20:1 utgöra en tomt.

Genomförandetiden för detaljplanen har gått ut.

Fastigheten är bebyggd med skola.

Ärendet

Fastighetskontoret har nu begärt en planändring som innebär att den allmänna parkeringen vid vändplanen öster om skolan ska ingå i skolfastigheten. Härigenom kan parkeringen reserveras för skolans behov.

För att efter en planändring kunna genomföra en fastighetsbildning så att parkeringsområdet överförs till skoltomten erfordras att gällande fastighetsplan upphävs, vilket kan ske i detaljplanen.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att nämnden ger verksamheten i uppdrag att upprätta förslag till detaljplan samt teckna överenskommelse om plankostnaderna.
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