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Områdesnämnden Älta

Älta xx:xx, Jaktstigen x

Ingripande på grund av olovlig trädfällning

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen påföra fastighetens ägare, Yyoch Xy en byggnadsavgift om 500 kr. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län på postgiro 3 51 72 -6 inom två månader från det detta beslut vunnit laga kraft.

Med stöd av 10 kap 15 § och 18 § plan- och bygglagen förelägga samma fastighetsägare att senast 12 månader efter det att detta beslut vunnit laga kraft vid vite om 7500 kr på var och en ha återplanterat en ek, med storlek och egenskaper enligt beteckningen Quercus robur, 6 x ompl. sol A, stamhöjd 180-230, stamomfång 30-35, inom eller i omedelbar närhet av det område som i gällande detaljplan betecknats med n 1.

Ärendet

Den 10 juli 2001 gavs bygglov för nybyggnad av enbostadshus på fastigheten Älta xx:xx. I lovet upplystes fastighetsägaren om skyldigheten att beakta den planbestämmelse som berör tomten och som föreskriver att befintliga träd inom visst område skall bevaras och att marklov krävs för trädfällning.

Förbudet gällde bl.a. två större ekar vilka nu har fällts utan lov.

Bygglovet på Älta xx:xx överklagades av en granne och i överklagandet nämndes också att träden fällts. Länsstyrelsen har med anledning därav överlämnat ärendet till Områdesnämnden för åtgärd.

Vid planläggning av bostadsområden betraktas ofta värdefull vegetation som en väsentlig tillgång för området och viktig för områdets karaktär. Större träd och träddungar inventeras och utmärks i detaljplanen med en bestämmelse som innebär att fastighetsägaren måste vara försiktig med hur han hanterar växtligheten. När det gäller särskilt viktiga träd sätts en bestämmelse som skall hindra en fällning av trädet. Det senare gäller det nu aktuella fallet. 

Om inte fastighetsägaren själv känner ansvar för träden eller efterlevnaden av bestämmelserna är det ofta svårt för Miljö & Stadsbyggnad att hålla uppsikt över hur fastighetsägarna vårdar den värdefulla växtligheten. Sanktionerna för trädfällning är i förhållande till förlusterna är i vanliga fall obetydliga. Avgiften för olovligt fällt träd utgör i dag i Nacka kommun 500 kr men även om det skulle gå att höja den avgiften betydligt når man ändå inte syftet med bestämmelsen nämligen att växtligheten vidmakthålls.

Bygg- och serviceenheten vill därför att Områdesnämnden utöver avgiften förelägger fastighetsägaren att återplantera särskilt viktiga träd och då med en storlek på trädet som inom rimlig tid någorlunda återskapar områdets karaktär.

I det här fallet är det fråga om återplanterande av åtminstone en större ek med en stamomfång på mist 30 cm och en höjd på  4-5 m och placerad inom det område som i planen är utmärkt med n-bestämmelsen. 

Beteckningen på ett sådant träd är Quercus robur, 6 x ompl. sol A, st. h 180-230, st. omf 30-35, där Quercus robor är det latinska namnet på den vanliga svenska eken, 6 x ompl. är antalet omplanteringar i plantskolan, sol A betyder solitärträd klass A och där 180-230 och 30-35 anger stamhöjd respektive stamomfång. Utöver stamhöjden tillkommer trädkronan.

Hans Lidman

Aelta_119_2_jaktstigen_2.doc
1(2)


Aelta_119_2_jaktstigen_2.doc
2(2)

