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Områdesnämnden Älta

Mål och Budget år 2002, Områdesnämnden Älta

Förslag till beslut

Områdesnämnden fastställer mål- budget år 2002.

Budgetförutsättningar

I samband med budgetremiss i september 2001 tillstyrkte nämnden kommunstyrelsens föreslagna budgetram. Utifrån denna beslutade kommunfullmäktige i november 2001 om revideringar för mål och budget 2002 – 2004. Beslutet innebar för områdesnämnden Älta att utrymmet för driftkostnaderna har erhållits genom att med utgångspunkt från beslutade ramar beräkna förändringar i befolkningsutveckling och nytillkomna uppgifter. För nämndens del medför detta nytt skötselansvar på grund av ökade ytor. Ramökningen avser tätortsanpassning av Älta mosse och Hedvigslund NO.

Kommunfullmäktige beslöt även att utöka nämndens budgetram med 1000tkr för driftkostnadsökningar för ny ishall vid Stavsborgs skola. Ökningen ligger under idrott, fritid och kultur

Verksamheterna har kompenserats för lönekostnader med 3%.

Inom köpkraftsreserven ligger utrymme för administrativa kostnader i samband med ny upphandling av driftunderhåll på vägar och utrymme för oförutsedda händelser.

Nämndens bokslutsarbetet för 2001 visar på ett överskott på driftbudgeten på 360 tkr. Resultatet enligt bokslutet – måluppfyllelsen och kostnaderna - pekar på att resursfördelningen mellan nämndens verksamhetsområden är väl balanserad och kräver inga mer än marginella förändringar. 

Förslag till budget per verksamhetsområde

Inom nämndens budgetram föreslår nämndkontoret följande fördelning per verksamhetsområde:

Verksamhetsområde
Budget

2002
Bokslut

2001
Budget

2001

planläggning-bygglov
255
308
250

strukturinriktade miljö- och folkhälsofrågor
459
403
450

miljö- och hälsoskydd
245
221
240

vägar och park
6 300
5 489
6 170

idrott, fritid och kultur
3 800
3 097
2 615

fritidsgårdar
2 168
2 167
2 100

utveckling av medborgarinflytande
100
100
100

köpkraftsreserv
307

296

nämnd
600
643
600

nämndstöd och nämndadministration
566
586
555

kf mål och budget 01-11-19
14 800
13 016
13 376

Verksamhetsmål

Nämnden har under året fortsatt arbetet på att skaffa sig bättre instrument för målstyrning och kontraktstyrning - dvs styrinstrument för att skapa, analysera och följa upp effektiviteten inom nämndens verksamheter. I analyser om måluppfyllelsen har nämnden kommit fram till att attitydundersökningarna inte ger tillräcklig hjälp i uppföljnings- och prioriteringsarbetet. Nämnden kommer därför i uppföljnings- och utvärderingsplanen fokusera på mål- och kontraktsstyrning. För att skapa ett bättre verktyg för analys och prioriteringar i målstyrningsarbetet kommer en uppföljnings- och utvärderingsplan att föreläggas nämnden under våren 2002.

Kommunens övergripande mål

· God kommunal service

· Effektivt resursutnyttjande

· Starkt medborgarinflytande

· Stor valfrihet

· Låg skattesats och påverkbara avgifter

· Stark kommunal ekonomi

· God livsmiljö och långsiktigt hållbar utveckling

Inriktningsmål

· Det ska finnas fungerande dialoger och arenor för medborgarinflytande inom nämndens ansvarsområden.

· För enskilda, organisationer och företag underlättas och förbättras stödet för en anpassning av levnadssätt och verksamheter mot en långsiktigt hållbar utveckling i ekologiskt, kulturellt och socialt avseende. 

· Folkhälsoarbetet ska leda till bättre hälsa genom minskade hälsorisker för alla kommuninvånare.

· Säkerhet, funktionsduglighet och framkomlighet ska känneteckna kommundelens vägnät och gång- och cykelvägar. 

· Flickor och pojkar ska ha lika tillgång till en rik och varierad kultur- och fritidsverksamhet. 

· Fritidsverksamheten ska vara en utvecklande resurs för ungdomar i området och kunna samverka i socialt förebyggande sammanhang. 

.

Effektmål

· Kommundelsinvånarna ska ha kännedom om möjligheterna att framföra sina åsikter inom nämndens ansvarsområden. Andelen som instämmer ska öka med minst 7 procentenheter från år 2001 till 2002. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2001 var 53%)

· Områdesnämndens myndighetsutövning ska kännetecknas av:

         
 - rättssäkerhet (Mäts genom utomstående bedömning) 


 - begriplighet (Mäts genom utomstående bedömning)


 - tillgänglighet (Mäts genom brukarenkät)

· Nämndens myndighetstillsyn ska utövas så att enskilda, organisationer och företag ska anse att de fått stöd att förbättra sin verksamhet. (Mäts genom brukarundersökning årligen. Nöjdhetsgrad minst 70%).

· Invånarna ska anse att kommunen underlättar ett miljöanpassat levnadssätt och god livsmiljö. (Mäts genom attitydundersökning) Andelen som instämmer ska öka med minst 5 procentenheter från år 2001 till 2002. Andelen som instämde 2001 var 55% när det gäller levnadssätt och 70% för livsmiljö).

· Olycksfalls- och skadefrekvens hos de som bor och vistas i kommundelen ska minska med 30% under perioden 2000-2002. Särskild uppmärksamhet ska ägnas gamla och barn samt högriskmiljöer. (Mäts genom sjukhusstatistik)

· Antalet skador i trafiken ska minska med 10% i förhållande till föregående år. (Mäts genom sjukhusstatistik)

· De vägytor nämnden ansvarar för ska underhållas så att kommundelsinvånarna är nöjda. Andelen som instämmer ska vara minst på samma nivå som 2001 (dvs minst 77%).
· Kommundelsinvånarna ska vara nöjda med snöröjningen och halkbekämpningen inom kommundelen. Andelen som instämmer ska öka med minst 5procentenheter från år 2001 till 2002. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2001 var 61%).

· Halkbekämpningen på kommundelens vägar, gång- och cykelvägar samt trappleder ska utföras så att antalet halkolyckor  som medfört sjukhusbesök ska minska med 10% i förhållande till föregående år. (Mäts genom sjukhusstatistik)

· Kommundelens miljö ska vara klotterfri och park- och blomsterutsmyckningarna ska upplevas välkomnande och välskötta av kommuninvånarna. Andelen som instämmer ska öka med minst 5 procentenheter från år 2001 till 2002. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2001 var 74% när det gäller blomsterutsmyckningar och 59% när det gäller klotter). 

· Kommundelsinvånarna ska uppskatta naturens kvalitet och tillgänglighet i kommundelen. Andelen som instämmer 2002 ska minst vara på samma nivå som 2001. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen som instämde 2001 var 96%)

· Föreningar och enskilda ska ges möjlighet att vara delaktiga i skötseln av närområdet. (Mäts genom  enkät till föreningar)

· Brukarna ska anse att kommundelens kommunala sport- och idrottsanläggningar är välskötta. (Mäts genom brukarundersökning  Nöjdhetsgrad minst 80%).

· Kommundelsinvånarna ska anse att en ökad jämställdhet mellan pojkars och flickors fritidsverksamhet har skett senaste 2-årsperioden. Andelen som instämmer ska öka med 10 procentenheter mellan 2001 och 2002. (Mäts genom attitydundersökning. Andelen 2001 var 24%.) 

· Föräldrar med barn i åldern 12-17 år ska anse att frtidsgårdsverksamheten fungerar väl. (Mäts genom brukarundersökning. Nöjdhetsgrad minst 70%.)

Budget per verksamhetsområden 

NÄMNDEN

Budget 2002: 600tkr   Utfall 2001: 643tkr    Budget 2001: 600tkr 

Nämnden avsätter pengar till arvoden och utbildning för förtroendevalda, kostnader för sammanträden, litteratur mm och nämndsekreterare. 

NÄMNDSTÖD OCH NÄMNDADMINISTRATION

Budget 2002: 566tkr   Utfall 2001: 586tkr   Budget 2001: 555tkr  

Nämndkontorets uppgift är att ge råd och stöd till nämnden, driva utvecklingsfrågor, initiera verkställighet, följa upp och utvärdera verksamheten samt bistå med specialistkompetens. Nämndkontoret företräder nämnden med upphandling och internbeställningar. Nämndkontoret beställer administrativt stöd bl.a. ekonom, controller och konsulter. Nämnden bekostar även arkiv och diarium. Kostnaderna för nämndstöd och nämndadministration fördelas i bokslutet på nämndens verksamheter.

UTVECKLING AV MEDBORGARINFLYTANDE

Budget 2002: 100tkr  Utfall 2001: 100tkr  Budget 2001: 100tkr 

Områdesnämnden har ansvar att vidareutveckla medborgarinflytandet. Nämnden har unika förutsättningar genom att som lokal nämnd ansvara för trafik, miljö och samhällsplanering. 

Kostnaderna för att utveckla medborgarinflytandet fördelas i bokslutet på nämndens verksamheter.

Nämnden har utvecklat medborgarmedverkan inom flera olika områden. Arbetet med att utveckla träffarna i biblioteket pågår. Det kommer ske bl.a. genom informationsinsatser och öppna temasammanträden.  
Ältadagen  kommer att genomföras planmässigt i maj  månad.

NackaDialogen ingår i medborgarinflytandet. Dialogen avser just att vara en dialog mellan Nackaborna och medborgarna om hur den verksamhet kommunen ansvarar för successivt kan förbättras. Vidare ger dialogen de boende en möjlighet att på ett enkelt sätt göra felanmälningar Avräkning sker inom resp verksamhetsområde efter resursförbrukning.
PLANLÄGGNING OCH BYGGLOV

Budget 2002: 255tkr   Utfall 2001: 308tkr    Budget 2001: 250tkr 

Kostnaderna avser tillsyn och kontroll och den politiska kostnaden för bygglovshanteringen. Byggloven finansieras genom avgifter. Kostnaden för planarbetet ligger framförallt på exploatörer och byggherrar. 

Förslag till ändring av bygglovstaxan togs av kommunfullmäktige under hösten 2001. För att leva upp till kommunens mål om påverkbara avgifter har en möjlighet införts för sökanden att få betala en lägre avgift om handlingar som lämnas in har en sådan kvalitet att kommunens granskning underlättas.

STRUKTURINRIKTADE MILJÖ-OCH FOLKHÄLSOFRÅGOR

Budget 2002: 459tkr  Utfall 2001: 403tkr  Budget 2001: 450tkr 

Områdesnämndens uppgift är att bevaka miljöaspekter i samhällsplaneringen och att informera allmänheten och bevaka utvecklingen inom miljöområdet och verka för miljöövervakning. 

En viktig del är att höja medvetenheten om betydelsen av en god lokal miljö och om de möjligheter var och en har att bidra till en bättre lokal miljö. 
Här ligger ansvar för att utveckla det lokala Agenda 21 arbetet. Folkhälsofrågor ligger också under nämndens ansvar. Verksamheten är i stort sett helt kommungemensam vilket innebär att kostnaderna har fördelats på områdesnämnderna per capita.

MILJÖ- OCH HÄLSOSKYDD

Budget 2002: 245tkr   Utfall 2001: 221tkr  Budget 2000: 240tkr

Avser tillsyn av miljö och hälsoskydd. 

Verksamheten inom detta område syftar till att medborgarna skall få del av den säkerhet som lagstiftningen avser att ge till skydd för hälsan och välbefinnandet. Det rör sig om tillsyn över att miljöbalken, livsmedelslagstiftningen, smittskyddslagen med flera författningar efterlevs.

Tillsynen bekostas till viss del genom avgifter från dem som tillsynen riktar sig mot.

VÄG- OCH PARKOMRÅDET 

Budget 2002: 6 300tkr  Utfall 2001: 5 489tkr   Budget 2001: 6 170tkr

Nämnden har ansvar för väghållning och gatuunderhåll, trafiksäkerhetsarbetet, belysning och parkeringstillstånd och parkeringsbevakning. För parkverksamheten avser detta skötsel av parkytor, ansvar för tillsyn och huvudmannaskap och övrigt underhåll och reparationer.

Väg- och parkverksamheten är upphandlad i konkurrens och startade den 16 maj 2000, entreprenadtiden är två år med möjlighet till ett års förlängning, något som nämnden beslutat att nyttja sig av.


IDROTT, FRITID OCH KULTUR

Budget 2002: 3 800tkr  Utfall 2001: 3 097tkr   Budget 2001: 2 615tkr

Verksamhetsområdet innehåller skötsel av idrottsanläggningar, hyror av anläggningar och reparationer. Här ligger även stöd till föreningsdriven kultur och fritidsverksamhet samt lokala barn- och ungdomskulturfrågor. 

Nämndens budgetram har utökats med 1 000 tkr för driftkostnadsökningar för ny ishall vid Stavsborgs skola. 

Planarbetet för ishallens placering pågår. En kostnadsberäkning under år 2000 av hallens produktionskostnad är beräknad till 23.000 tkr med utförandestart år 2002. Den ökade driftkostnaden för en ishall i Stavsborg mot nuvarande läge på Älta idrottsplats beräknas till årligen 2.915 tkr (första året) där kapitalkostnaderna utgör 1.850 tkr. Den utökade hyresintäkten tillfaller Föreningsstödsnämnden och beräknas till 465 tkr årligen.

Totala produktionskostnaden för ishallen påverkas självklart beroende på hur föreningslivet kan och har möjlighet att själva eller via sponsring bidraga med investeringsmedel. Detta påverkar då kapitalkostnaden.


FRITIDSGÅRDAR

Budget 2002: 2 168tkr  Utfall 2001: 2 167tkr   Budget 2001: 2 100tkr

Områdesnämnden ansvarar för öppen fritidsgårdsverksamhet. 

Fritidsgården i Älta håller på att helt omstrukturera sin verksamhet, går under projektnamnet ”omstartsknappen”. Avsikten är att kvalitetshöjande åtgärder görs där bl.a. samarbetet med frivilliga organisationer skall utvecklas.

KÖPKRAFTSRESERV

Budget 2002: 307tkr   Budget 2001: 296tkr

Medel som avsätts till förfogande till extraordinära kostnader.

Avräkning sker inom resp verksamhetsområde efter resursförbrukning.

Inom köpkraftsreserven ligger utrymme för kostnader för oförutsedda händelser.

Göran Helin
 

Barbro Moegelin

nämnddirektör 

ekonom

Mål-budget-Älta-02-2002

Nämndkontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 - 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
718 93 39
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
718 95 80
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