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Områdesnämnden Älta

Älta 5:186, Älta Strandväg 51

Ansökan om bygglov för redan uppförd av mur kring uteplats

Förslag till beslut

1.Besluta avslå ansökan om bygglov för den olovligt uppförda muren.

2.Besluta förelägga ägarna till Älta 5:186, Svenska Slottsfastigheter AB, att vid vite om 25 000 kr, senast två månader efter att detta beslut vunnit laga kraft ha rivit murarna .

3.Med stöd av 10 kap 14 § plan- och bygglagen besluta påföra nämnda fastighetsägare en byggnadsavgift om 6300 kr. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län på postgiro 3 51 72 - 6 inom två månader från det att detta beslut vunnit laga kraft.

Ärende

Genom en skrivelse från grannarna på fastigheten Älta 5:150, Tonio och Vivian Ferraresi, har Bygg- och serviceenheten fått vetskap om att en mur kring en uteplats uppförts på Älta 5:186. Bygglov saknas för muren.

Efter kontakter med ägarna till Älta 5:186 har dessa nu inkommit med en ansökan om bygglov för muren.

Muren som har en höjd på drygt 2 m ligger som närmast c:a 2 m från gränsen mot Ferraresis tomt. 

Ferraresis, som granne, har fått tillfälle att yttra sig över ansökan och säger att de vill att Områdesnämnden ingriper och ser till att muren kommer bort eftersom de är störda av den, bl. a. för att den ligger nära tomtgränsen och skymmer utsikten.

För området gäller en stadsplan från 1974. I planen finns inga särskilda bestämmelser om byggnaders avstånd till tomtgränser. Vid tiden för planens tillkomst gällde i stället byggnadsstadgan där kravet generellt var att bebyggelse skulle ligga  4,5 m från tomtgränser. Detta måste då anses gälla i planområdet även efter det byggnadsstadgan upphävdes och plan- och bygglagen kom till 1987. 

Bygg- och serviceenheten delar grannens synpunkt att muren ligger för nära tomtgränsen och är störande för grannen även om den inte är att betrakta som byggnad. På grund av murens höjd får den samma verkan för grannen som en mindre byggnad.

Bygg- och serviceenheten föreslår därför Områdesnämnden att avslå ansökan och förelägga ägaren till Älta 5:186 att riva den olovligt uppförda muren.

Med hänsyn till att muren uppförts utan lov skall dessutom frågan om byggnadsavgift enligt 10 kap plan- och bygglagen prövas av nämnden. 

Bygg- och serviceenheten föreslår att ägarna till Älta 5:186, Svenska Slottsfastigheter AB, påförs en byggnadsavgift om 4 x bygglovavgiften som är 1575 kr d. v. s. 6300 kr.
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