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Områdesnämnden Älta�
�



Förslag till ändring i Renhållningsordningen


Förslag till beslut


Områdesnämnden föreslår Tekniska nämnden att föreslå Kommunfullmäktige att ändra Renhållningsordningen så att 31§ lyder:





"Undantag från förbudet att elda trädgårdsavfall gäller för torrt vedartat  trädgårdsavfall under högst en vecka på våren och en vecka på hösten om inte allmänna brandskyddsregler anger annorlunda. För övrig tid kan undantag medges efter särskild prövning av respektive områdesnämnd.





Eldning ska ske så att olägenhet för människors hälsa eller miljön inte uppkommer."


Motivering


Eldning av trädgårdsavfall orsakar stora hälsoproblem för många medborgare i kommunen. Undersökningar visar att upp till 1500 nackabor besväras av rök från trädgårdseldning varje år. På grund av rökens innehåll av cancerogena ämnen som sot, tjära, dioxiner och polyaromatiska kolväten (PAH) bör möjligheterna att elda sitt trädgårdsavfall begränsas mer än vad som är fallet idag.





Förslaget att ta bort möjligheten att elda komposterbart trädgårdsavfall har redan genomförts i många av Nackas grannkommuner som Lidingö, Stockholm och Danderyd. I dessa kommuner är det bara tillåtet att elda torrt vedartat trädgårdsavfall under en bestämd tidsperiod på året. Fuktigt, komposterbart trädgårdsavfall är aldrig tillåtet att elda.   


Bakgrund


Idag är det tillåtet att elda vedartat trädgårdsavfall året runt i Nacka. Två veckor på hösten och två veckor på våren är det också tillåtet att elda fuktigt trädgårdsavfall som löv och mossa i kommunen. Enligt miljöbalken (1998:808) ska människors hälsa och miljön skyddas mot olägenheter. Med olägenhet för människors hälsa avses störning som enligt medicinsk eller hygienisk bedömning kan påverka hälsan menligt och som inte är ringa eller helt tillfällig. �


Eldning av organiska ämnen ger utsläpp av kväveoxider, stoft, partiklar, polyaromatiska kolväten, dioxiner m. m. Alla dessa ämnen är skadliga för hälsan och kan leda till lungcancer och astma. Ofullständig förbränning ger större utsläpp. Förbränning av fuktigt trädgårdsavfall som löv och mossa sker ofullständigt och därmed släpps stora mängder miljö- och hälsoskadliga ämnen ut varje år. 





Många nackabor upplever röken som väldigt besvärande och får svårt att andas när eldningen pågår. Enligt en undersökning från 1999 (Nationella Miljöhälsoenkäten 1999) kan upp till 1500 nackabor vara besvärade av rök från trädgårdseldning varje år. Problemen är störst i de tättbebyggda delarna av Nacka, men även i mer glest bebodda områden finns många som störs. Miljö & Stadsbyggnad får årligen in en stor mängd klagomål från boende som besväras av rök. Det finns även medborgare som upplever röken som så besvärande att de väljer att lämna kommunen de veckor som det är tillåtet att elda.





Flera av Nackas grannkommuner har infört en begränsning i respektive renhållningsordning där det föreskrivs att endast torrt vedartat avfall får eldas under en begränsad tidsperiod. Vått komposterbart trädgårdsavfall som mossa, löv och liknande får aldrig eldas på grund av att det orsakar så stor olägenhet för många människor. Exempel på kommuner som genomfört detta är Lidingö, Stockholm och Danderyd.


Alternativ till eldning


Vått trädgårdsavfall kan ofta komposteras på den egna tomten. Om inte det är möjligt finns följande möjligheter att bli av med sitt trädgårdsavfall:


på återvinningscentralerna i Kovik eller Östervik.


vid kampanjhämtningarna från småhus då fyra säckar hämtas per gång vår och höst


från och med 2002 kan man abonnera på ett trädgårdsabonnemang, vilket innebär att man får ett 370-liters kärl som töms varannan vecka under april till november.


hämtning av buntat och säckförpackat trädgårdsavfall kan även beställas.�


Även Nacka kommun har möjlighet att begränsa eldningen av trädgårdsavfall enligt 40§ 8 pkt i förordningen om miljöfarlig verksamhet och hälsoskydd. Enligt 17§ Renhållningsordningen (RO) är det normalt inte tillåtet att elda trädgårdsavfall i kommunen. Enligt 31§ RO gäller följande: 





31 § Undantag från förbudet att elda trädgårdsavfall gäller under högst två veckor under våren och två veckor under hösten enligt närmare anvisningar från respektive områdesnämnd. För övrig tid kan undantag medges efter särskild prövning av respektive områdesnämnd.





Vedartat trädgårdsavfall får brännas utan inskränkning om inte allmänna brandskyddsregler anger annorlunda. 





Eldning ska ske så att olägenhet för människors hälsa eller miljön inte uppkommer.


Förslag till ändring


För att minska olägenheterna för boende i Nacka föreslås 31§ ändras enligt följande: 





31 § Undantag från förbudet att elda trädgårdsavfall gäller för torrt vedartat trädgårdsavfall under högst en vecka på våren och en vecka på hösten om inte allmänna brandskyddsregler anger annorlunda. För övrig tid kan undantag medges efter särskild prövning av respektive områdesnämnd.





Eldning ska ske så att olägenhet för människors hälsa eller miljön inte uppkommer.  


Yttrande


Förslaget har diskuterats med Räddningstjänsten som är positiv till ändringen. 








MILJÖ & STADSBYGGNAD


Miljö och samhällsplanering











Christer Rosenström			Markus Ek


enhetschef				miljöhandläggare
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