Områdesnämnden Älta�
�



Nattvandrarna, bidragsansökan för två projekt.


Förslag till beslut


Nämnden beslutar att ge ett ekonomiskt bidrag till nattvandrarna i Älta på 27 500 kronor för projekten attitydförändring hos vuxna samt för projektet "Omstartsknappen".





Ärendet


Nattvandrarna i Älta har inkommit med en bidragsansökan daterad 5 mars 2002 till Områdesnämnden Älta, uppdelat på två projekt.





Första projektet avser att Nattvandrarna även fortsättningsvis ska kunna hålla föreläsningar för de vuxna om droger, förhållningssätt, attityder, mm.


En första föreläsning planeras till den 9/4 och kommer att handla om attityder bland våra ungdomar. Föreläsningen ges av Skådespelaren Rico Rönnbäck.


Nattvandrarna framhåller att dom har kommit långt i sitt arbete för att hålla Ältas gator lugnare, minska skadegörelsen samt att öka kontakterna mellan vuxna/föräldrar.


Nattvandrarna ser att deras arbete hittills gett stora förändringar, och att de måste fortsättningsvis arbeta lika hårt med förebyggande åtgärder.


För detta projekt söker Nattvandrarna ett bidrag på 15 000 kronor.





Andra projektet "Omstartsknappen"


Nattvandrarna uppger att deras största mål är att nattvandringen i Älta fungerar. Fyra av Nattvandrarstyrelsen har startat ett projekt "Omstartsknappen" där de som vuxna, är ett komplement till Ältas fritidsgård, med vissa aktiviteter och inköp.


Dom vill försöka bedriva verksamhet två lördagar i månaden samt ordna sportturneringar i samarbete med Fornudden en lördag i månaden för att eliminera ungdomarnas chanser till att använda droger och alkohol på sin fritid. Dom kommer därför att samarbeta med Exit, KRIS, Polis mm för att kunna sprida information bland sina ungdomar.


Även vissa vardagar kommer de att gemensamt med gårdens personal ha vissa verksamheter. Nattvandrarna uppger att de delat ut (med hjälp av LIONS i Älta) ett informationsbrev till alla invånare i Älta för att vädja till föräldrar att ge Nya Gården en chans!


För detta projekt söker de ett bidrag på 20 000 kronor. 





Nämnddirektörens uppfattning är att de båda projekten är viktiga för Ältas ungdomar och att nattvandrarna utför ett bra och viktigt arbete. Detta kan märkas inte främst i deras engagemang för starten av den "nya" fritidsgården. Det är av stor vikt att nattvandrarna stöttas i sitt arbete såväl ekonomiskt som genom uppmuntran. 





Föreslår att Områdesnämnden Älta beviljar nattvandrarna 7 500 kronor för projekt ett, attitydförändringen hos vuxna. 


För projekt två "Omstartsknappen" föreslås nämnden bevilja det hela sökta bidraget 20 000 kronor. 


Sammantaget föreslås nämnden bevilja 27 500 kronor i bidrag till nattvandrarna i Älta. Bidraget ses som en engångsåtgärd från nämndens sida.





För utbetalning av bidraget krävs att föreningen återkommer och bekräftar att projekten genomförts.
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