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Områdesnämnden Älta

NackaDialogen - första tertialen 2002

Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Inför tertialbokslutet har NackaDialogens databas bearbetats. I denna skrivelse redovisas uppgifterna mer utförligt än i bokslutsredovisningen till kommunstyrelsen.

Ett viktigt syfte med NackaDialogen är att fortlöpande följa hur tillfredsställda medborgarna är med de verksamheter som kommunen ansvarar för. Genom systematisk analys av kontakterna i NackaDialogen ska verksamheten kunna förbättras och behovsanpassas. Denna skrivelse ska ge nämnden underlag för att påbörja en sådan analys. 

Redovisningar av NackaDialogens databas med inriktning på de olika utförarna kommer också att tas fram och användas som underlag i de mål- och resultatdialoger som nämndkontoret regelbundet genomför som en del av uppföljningen. I dessa redovisningar uppmärksammas, förutom påpekade brister, också i vilken utsträckning bristerna åtgärdas och tiden till åtgärd.

Vad gäller NackaDialogens kontakter?

Under första tertialen år 2002 (januari – april) har NackaDialogen haft totalt 427 kontakter. Det är en viss ökning jämfört med den sista tertialen år 2001, då antalet kontakter var 390, och betydligt fler än under den första tertialen år 2001, då antalet var 250.

85 procent av kontakterna är felanmälningar och 14 procent är förslag. 

Diagrammen nedan visar hur felanmälningar och förslag fördelar sig på olika verksamheter under första tertialen jämfört med första tertialen år 2001.

Felanmälningar
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Figur 1: Felanmälningar i NackaDialogen, fördelning på verksamhet i procent, tertial 1 2002 jämfört 2001

Flest felanmälningar gäller fortfarande väghållning, även om andelen har minskat något. Merparten avser bristande plogning under snöfallen i början av året. När kontakterna redovisas på en karta blir det tydligt att områden med stora höjdskillnader får fler klagomål än andra.

Felanmälningarna på parkhållningen har ökat. Ökningen gäller särskilt nedfallna träd/grenar. En hel del kontakter avser sneda eller försvunna skyltar.

De påpekade felen på belysning har också ökat. Betydligt fler har kontaktat NackaDialogen om trasiga lampor under årets första månader än under motsvarande tid förra året.

Kontakterna om klotter har minskat jämfört med förra året.

Förslag

Trafikfrågor engagerar medborgare – det är tydligt när det gäller förslagen till NackaDialogen. Andelen förslag som gäller trafik har ökat till nästan 40 procent. Den övervägande delen gäller önskemål om farthinder eller hastighetsbegränsning.

Parkhållning är det område som kommer på andra plats när det gäller förslag. Andelen förslag som gäller park har också ökat. 
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Figur 2: Förslag i NackaDialogen, fördelning på verksamhet i procent, tertial 1 2002 jämfört 2001

Fördelning mellan kommundelar

Fördelningen mellan olika kommundelar är ungefär densamma under första tertialen som under år 2001 som helhet. En förändring, som bör noteras, är att Fisksätras andel minskat. Endast fyra kontakter under första tertialen avsåg Fisksätra. 

Fördelning mellan områdesnämnderna och tekniska nämnden 

Verksamheter som områdesnämnderna ansvarar för överväger i NackaDialogens kontakter. Under perioden maj -01 t o m april -02 avsåg en tiondel av alla kontakter tekniska nämndens verksamheter. En betydande del av medborgarnas kontakter när det gäller dessa verksamheter går sannolikt andra vägar. Andelen felanmälningar som gäller va och renhållning under första tertialen har dessutom minskat jämfört med föregående år (figur 1). 
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