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Till  Områdesnämnden Älta

Tertialbokslut 1 för för perioden januari – april 2002

Förslag till beslut

Nämnden  fastställer tertialbokslut 1 för perioden januari – april  2002.

Ärendet

Som framgår av Nämndens tertialbokslut 1 är den ekonomiska situationen tillfredsställande. Nämnden har ett överskott på 397 tkr. 

Produktion av nämndens olika verksamheter har utförts efter beställningar och upphandlingar. Nämndens uppföljning visar att det utförda arbetet i stort sett följt dessa beställningar och  kontrakt och  inga budgetavvikelser har rapporterats. Överskottet beror bl a på överföring från 2001 års bokslut av 360tkr som avser trafiksäkerhetshöjande åtgärder som påbörjats men inte slutförts i sin helhet. Arbeten pågår på Evalundsvägen och vid Stensö skola.

Projekteringsarbetet för Stavsborgs ishall har skett planenligt. Byggstart planeras under innevarande höst.

Nämnden har under våren fortsatt arbetet med att utveckla metoder för styrning och uppföljning av nämndens verksamheter. Syftet med uppföljningen är dels att se om nämnden fått det som har beställts, dels att se om målen nåtts och medborgarna fått en bra verksamhet. De mål- och resultatdialoger som inletts visar hittills att Nämnden får vad som beställts.

I år har budgetuppföljningen ändrats från kvartalsbokslut till sk tertialbokslut, vilket innebär att året delas in i tre perioder om fyra månader. I och med att beslutet om ändrade uppföljningsperioder fattades under pågående budgetår stämmer inte nämndens mötesplanering med budgetuppföljningen och därför har denna inte kunnat lämnas till nämnden tidigare än vad som nu är fallet.
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