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Till

Områdesnämnden Älta

Idéutveckling av Älta centrum och dess närområde

Förslag till beslut

Nämnden beslutar att godkänna nämndkontorets arbetsplan för idéutveckling av Älta centrum och dess närområde. 

Bakgrund

Älta centrum som ägs av Mälartornet erbjuder invånarna i Älta en allt lägre servicenivå idag i förhållande mot tidigare. Mot bakgrund av detta och i kombination med att det finns potential att utveckla närområden finns behov av att analysera området och samtidigt utveckla idéer för områdets framtid.

Förslag till arbetsplan

Syfte

Inledningen av utvecklingsarbetet syftar till att utveckla idéer utifrån tidigare erfarenheter om centrumområdet, andras erfarenheter från liknande projekt samt att skapa ett nätverk för utvecklingsarbetet. Detta idébyggarstadium kan utmynna i en idékatalog som baseras på ett par olika framtidsscenarios för Älta Centrum.

Några moment i arbetsplanen bör omfatta en analys av områdets historiska utveckling, kontakter med andra kommuner och fastighetsbolag för att skapa idéer om olika framtida scenarios. Nedan följer en kort beskrivning av de frågor momenten bör behandla.  

Historia

Vilka verksamheter har funnits i centrumanläggningen? Vilka verksamheter har försvunnit? Vilka verksamheter har tillkommit under de senaste 3 åren? Vilka har skälen varit för nedläggning och start av nya verksamheter?

Andras lycka

Hur har fastighetsägare agerat för att skapa liv i andra centrumanläggningar? Erfarenheter från lyckade och misslyckade koncept? Jag tänker exempelvis på skillnaden mellan Skärholmen Centrum (lyckad omvandling) och Bredäng/Sätra Centrum (neråtgående trend alternativ stagnation).

Framtid

Analys av Älta: vilka behov finns det om t ex 3 år, 5 år, 7 år. Exempel på indata är följande.

- Prognos över befolkningsstrukturen (ålder, bakgrund ”den typiske Ältabon – man / kvinna”, intressen).

- Pendling till arbetsplats.

- Regionens tillväxt.

- Hur ser företagsstrukturen ut idag?

- Hur har företagsstrukturen ändrats?

- Vad behöver företagen?

- Vad behöver de boende?

- Vad ”gör” människorna i Älta? 

- Vad ”gör man inte” i Älta?

- Vilka åker till Älta? varför? 

Potentiella partners

Analys av Mälartornet: framtida avsikter? Ligger Älta Centrum på säljlistan? Om så är fallet: hur ser den potentiella köparen ut? Om Mälartornet avser att äga Älta centrum i ett längre perspektiv kan Mälartornet vara en värdefull samarbetspartners. 

Exempel på andra samarbets- och samtalspartners: Svenska Bostäder, Tyresö Centrum samt boende och företagare i Älta.  Syftet med det sistnämnda är att skapa ett lokalt intresse och engagemang. Därutöver finns utländska investerare. Det sistnämnda avser då främst själva centrumanläggningen.

Verktyg

Det finns idag ett par företag som arbetat fram en modell för denna form av utvecklingsarbete. den borde egentligen ägaren av själva centrumanläggn-ingen använda eftersom modellen innehåller exempelvis simuleringar om stigande eller fallande hyresutveckling av olika åtgärder (vilka verksamheter bidrar till ökad avkastning etc.).

Kontakter med ”konsulterande” högskolor. Ett alternativ är att försöka få en eller ett par studenter som behandlar detta i form av examensarbeten vid någon högskola. Denna arbetsform kan vara tidskrävande men torde vara ett ekonomiskt gynnsamt alternativ för nämnden.

Tidsplan

Efter att kontakter med konsulterande företag eller examensarbetare tagits och start av arbetet skett, bedöms tidsplanen för de olika momenten enligt tabellen nedan. En första muntlig avrapportering bedöms kunna ske efter ca 3 månader och därefter en skriftlig redogörelse ca 2 månader senare. Uppskattad tidsåtgång för detta första stadium är ca 5-6 månader.

Stadium: idéutveckling

1. Historik

4 - 6 v

2. Framtid

4 - 12 v

3. Dialog ”partners”
6 - 8 v

Rapport: 

Muntligt 

efter 12-14 v

               
Skriftlig

efter 24-26 v

Kostnad

Kostnaden för detta stadium kan grovt skattas till ca 250 000 kr. Detta är medel som nämnden inte har budgeterat för under 2002. Under förutsättning att det finns tillgängliga högskolestuderande för detta arbete bedöms kostnaden till ca 50 000 kr per person. Lämpligt antal studenter för arbetet är 1-2 personer. 

Resultatet

Det resultat nämnden kan förvänta sig är att få en beskrivning över ett antal tänkbara framtida scenarios för området. Det bör framhållas att detta syftet för detta stadium är att utveckla och samla in idéer för hur området kan tänkas omvandlas 5 år framåt. 

Nämndkontoret

Åsa Engwall

Sakkunnig väg & park

Nämndkontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
08-718 95 18 alt 95 16
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-718 95 80
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