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Till Områdesnämnden Älta

Älta handelsplats

(intresseförfrågan)

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar, som i ett första steg,  ställa sig bakom förslaget i enlighet med PM daterat 6 maj 2002, för att utveckla området mellan Tyresövägen och Ältabergsvägen till en handelsplats.  En förutsättning för beslutet är att en gränsjustering av kommungränsen sker som möjliggör att Nacka kommun äger planfrågan för den tilltänkta handelsplatsen samt att nämnden inledningsvis ej belastas med några kostnader som är att hänföra till detta projekt. 

Ärende

Områdesnämnden Älta har vid ett tidigare sammanträde fått en muntlig information av att intresse finns för att utveckla naturområdet Tyresövägen, Ältabergsvägen till en handelsplats. Området ligget invid nuvarande infartsparkering och löper österut mellan Tyresövägen och Ältabergsvägen. 

Det aktuella markområdet som är av intresse tillhör till största delen Stockholms kommun, som enligt uppgift ej är planlagt området. Området påverkar betydligt mer Ältas intressen än Stockholms varför inte en justering av kommungränsen inte kan uteslutas. Nacka kommun äger då planfrågan för området. 

En tjänstemannakontakt har skett med intressenterna som då ombads att utarbeta ett förslag på hur dom tänkt sig etablering av området. Man har återkommit med ett första PM daterat 6 maj 2002 som redovisar deras tankarna kring det aktuella markområdet. ”Älta Handelsplats” är tänkt att inrymma en lågpriskedja för dagligvaror, en mindre snabbmatrestaurang, en leksaksaffär, en tobakshandel samt ett antal mindre företag inom handel.

Intressenterna har ställt förfrågan till Nacka kommun för att få en bild av kommunens inställning till den föreslagna etableringen.

Områdesnämnden föreslås ställa sig bakom förslaget i enlighet med PM daterat 6 maj 2002, för att ge intressenterna möjlighet att arbeta vidare med kontakterna i första hand mot Stockholms kommun.

En förutsättning för nämndens beslut bör vara att en gränsjustering av kommungränsen sker som därmed möjliggör att Nacka kommun äger planfrågan för den tilltänkta handelsplatsen samt att nämnden inledningsvis ej belastas med några kostnader som är att hänföra till detta projekt. 

Nämndkontoret 

Göran Helin 

Nämnddirektör

Bilaga:  PM daterat 6 maj 2002

NÄMNDKONTORET

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
08 - 718 93 39
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-718 95 80



E-post
goran.helin@nacka.se
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