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1. Bakgrund 

Uppdraget

Nämnden beslutade den 12 december 2001 § 172 att uppdra till Nämndkontoret att utreda och diskutera alternativ till fritidsgårdsverksamhet. Nämndkontoret skall återkomma med en tidsplan hur arbetet skall bedrivas för att utveckla fritidsgårdsverksamheten i Älta.

En rad frågeställningar bör belysas för att kunna redovisa alternativ till nuvarande fritidsgårdsverksamhet samtidigt som det synes vara av stor vikt att även få svar på hur det ser ut i dag inom fritidsgårdsverksamheten allmänt och i synnerhet inom Älta. Många av frågeställningarna har nämnden redan svar på i dag. Däremot finns det inte någon samlad bild som visar på alternativ fritidsgårdsverksamhet som också kan innebära en eventuell utveckling av verksamheten.

Att ange aktuella frågeställningar är inte lätt beroende på att målgruppen för besökarna inte är klarlagt i detalj. En utredning bör dock ge sannolikt svar på några av nedanstående frågeställningar. 

· Inventering av i dag olika förekommande alternativa fritidgårdsverksamheter, finns det? 

· Vilka är alternativen till den konventionella fritidsgården? 

· Hur hantera kvalitetsfrågor?

· Frivillig organisationer vad kan dom göra?

· Vad vill ungdomarna med fritidsgårdsverksamheten? 

· Är det någon skillnad på vad pojkar och flickor tycker? 

· Når nämnden den ”rätta” gruppen med nuvarande fritidsgårdsverksamhet i förhållande till nedlagd kostnad?

· Lokalfrågan. (Specifikt Älta Gård.)

· Vad vill vi uppnå med verksamheten.

· Vilken målgrupp vänder sig verksamheten till.

Uppdraget att leda projektet upphandlas och en projektledare får driva projektet där en preliminär slutrapport till nämnden ska ske i samband med nämndmötet den 12 juni 2002. En slutrapport avges senast den 11 september till nämnden.

Vid den tidpunkten har också nämnden att ta ställning till om resultatkontraktet med den nuvarande upphandlade driften av fritidsgården skall sägas upp eller ej. En uppsägning innebär att fritidsgårdsverksamheten i nuvarande form med lokaler och verksamhet helt avvecklas inom Älta.

Områdesnämndens Reglemente kring fritidsverksamhet

Fritidsverksamhet

· Följa utvecklingen i de frågor som gäller fritidsverksamheten samt ta de initiativ och lägga fram de förslag som nämnden finner påkallade och även verka för nya former och ny verksamhet. 

· Genom ett nära samarbete med i kommundelen verksamma föreningar och organisationer stimulera det arbete som dessa bedriver. 

· Besluta i frågor som rör kommunal fritidsgårdsverksamhet inom området.

· Bevaka behovet av anläggningar och lokaler för fritidsverksamhet och svara för drift och underhåll av kommunens anläggningar inom nämndens geografiska område. 

· Hyra ut och upplåta anläggningar och lokaler samt utfärda erforderliga anvisningar och föreskrifter för deras användning, med beaktande av de kommungemensamma principer för upplåtelse av idrottsanläggningar som fastställs av föreningsstödsnämnden. 

Det är tekniskt möjligt för områdesnämnden i Älta att finansiera en alternativ form av fritidsgårdsverksamhet genom att ge en uppdragsersättning till en förening som är intresserad av uppdraget. 
Fritidsgårdens grundidé

Fritidsgården är en öppen mötesplats för ungdomar dit de kan komma och gå när de själva vill. Alla ungdomar oavsett etnisk tillhörighet, politisk eller religiös åsikt möts där på lika villkor. Verksamheten är en resurs för ungdomars utveckling där kreativitet och intressen tas tillvara. I den öppna verksamheten skapas förutsättningar för en positiv livs​stil och för att ungdomarna har inflytande över och delaktighet i verksamheten. Man ska alltså fritt välja om man vill ”vara” eller om man vill ”göra”. Men det finns inga krav på att man måste prestera något eller konsumera något för att besöka den öppna verksamhe​ten. Det skall inte heller kosta något att delta i den öppna verksamheten.

Den öppna verksamheten är ”en fritidsform dit man kan gå och inom vida ramar fritt välja att möta vänner, samtala och/eller delta i olika planerade aktiviteter som ex idrott eller estetiskt skapande (bild, form, foto, video, musik, dans, teater)". Den planerade verksamheten skall erbjudas till självkostnadspris.

Flickor såväl som pojkar ska uppleva fritidsgården som en attraktiv träffpunkt. På fritids​gården ska det vara en trygg stämning, ett positivt umgängesklimat, fritt från mobbing och trakasserier. Föräldrar och föreningsliv kan stödja verksamheten. Fritidsgården ska upplevas av andra aktörer som en angelägen samverkanspartner i socialt förebyggande sammanhang utan att arbetet inriktas mot socialt kontaktarbete eller behandling.

Fritidsgården ska organiseras av personal med fritidsledarutbildning eller likvärdig ut​bildning som har kompetens på ungdomars fritidssituation. Fritidsgården ska vara en mötesplats för alla ungdomar. Det är dock angeläget att uppmärksamma de ungdomar som i lägre grad blivit positivt bekräftade av det övriga vuxensamhället. 
Vad finns det för alternativ till fritidsgårdsverksamhet generellt?

· Hemgårdar.

· Kvartersgårdar/träffpunkter
· Områdesföreningar.

· Musikhus.

· Kulturhus.

Det som förenar alla dessa alternativ till fritidsgårdsverksamhet är att de har en öppen verksamhet för alla åldrar och att de drivs i föreningsform.

Områdesnämndens uppgift är att driva fritidspolitik och inte specifikt fritidsgårdspolitik.. Man behöver därför inte vara fast i fritidsgårdsformen som koncept för att lyfta frågan kring alternativ till fritidsgårdsverksamheten i Älta. Därför bör man först lägga en karta över vilket fritidsutbud som föreningslivet redan täcker idag och sen fundera kring vad man bör komplettera med. Är det en öppen verksamhet, en ytterligare verksamhet i föreningsform eller utökad befintlig föreningsverksamhet? 

Vad är specifikt för älta? Hur ser det ut idag?

Föräldraföreningen ska ha öppet varannan lördag och kompletterar personalgruppen på fredagskvällar. Älta hockeyklubb lånar ibland gårdens lokaler. Fritidsgården anser att det är viktigt att föreningarna i Älta ser fritidsgården som en resurs. 

Föreningskraften och föräldrakraften är stark i Älta.  En förfrågan gick ut till alla föreningar i Älta (45 st.) med frågan om man är intresserad av att driva en fritidsgårdsverksamhet utöver den ordinarie föreningsverksamhet man idag bedriver. (Se bilaga 2)

Resultatet är följande:

Förening
Ja
Ja tillsammans med andra
Nej
Kontaktperson

Älta scoutkår


1
Anna Bergman

SPF svanen, Älta


1
John V Karlsson

Ältens fiskeklubb


1
Sten Fogelström

W. Spettet Ek. för.


1
Assar Lindeblad

Älta PRO


1
Ingegärd Persson

Älta Gymnastikförening


1
Kristina Ros

BRF (HSB) Stensö


1
Peo Sandrén

Älta Kulturförening


1  
Kerstin Barve

Modellflygklubb Red Baron




Willy Blom

Friluftsfrämjandet i Älta


1
Gunilla Selldén

Saltsjöbygdens spelmansgille


1
Lars Gustavsson

Älta Kyrka/Nacka församling
1


Ann-Karin Johansson

Stensökolonisterna


1
Anders Bengtsson

Nattvandrarna i Älta
1


Annelie Söderlind

Älta PRO


1
Hans Jansson

Lions Club, Älta
1


Mats Granath

Socialdemokraterna i Älta


1
c/o Virginia Bustillos

ArbetsCirkeln - Vi i Älta

1


Sten Grack

Älta frikyrkoförening*
1


c/o Bengt Axelsson

· Har lämnat kommentarer ang. förutsättningar för fortsatt diskussion kring uppdraget. Se bilaga 3

Under de senaste åren har fritidsgårdsverksamheten attraherat ungdomar med tyngre sociala behov än vad som är vanligt på fritidsgårdar generellt. Detta har medfört att fritidsledarna inte har haft möjlighet att bedriva den fritidsgårdsverksamheten man planerat. Man har försökt att bryta denna negativa trend på gården genom att stänga gården, renovera lokalen och anställa ny personal. Efter att gården varit öppen i tre veckor kan man dock konstatera att problemen kvarstår. 

Personalen har varken utbildning för eller i uppdrag att tillgodose dessa ungdomars sociala behov. Ansvaret för detta vilar på socialtjänsten. Det är därför mycket svårt att avgöra om ungdomarna i Älta har ett behov av den öppna verksamhet som fritidsgården kan erbjuda eftersom man kan anta att många ungdomar avskräckts att gå till gården under rådande omständigheter med rådande problem på gården. 

2. INventering av idag olika förekommande alternativa fritidsgårdsverksamheter i Älta.

Alternativ 1. Fritidsgården i fortsatt kommunal drift

Fördelar

Den kommunalt drivna fritidsgården har idag ett inarbetat system för hur man arbetar med kvalitetsfrågor. Den kommunala produktionen har idag initierat ett pilotprojekt inom FFS (Förskola, Fritid, Skola) med ett antal skolor kring balanserat styrsystem (balanced scorecard) Efter pilotomgången kommer även fritidsgårdar att erbjudas medverkan i detta arbete. Den kommunala produktionen borgar för stadga och kontinuitet både kring verksamhet och kring personal och man har både kunskap om och erfarenhet av att driva fritidsgårdsverksamhet.

Nackdelar

Älta Fritidsgård har inte uppfyllt målen som kontraktet med områdesnämnden på följande punkter:

· Antal regelbundna besökare.

· Föräldrars nöjdhet.

Den kommunalt drivna fritidsgården tenderar att dra till sig besökare med tyngre social belastning än besökare på övriga gårdar i Nacka. Detta kan bidra till att det blir svårare att attrahera andra besökare. Man har inte utbildning för att tillgodose behovet hos besökare med tyngre social belastning.

Alternativ 2. En eller flera föreningar som driver verksamheten

Förutsättningar

Det finns idag 5 intressenter som är intresserade av att driva fritidsgården.

· Älta frikyrkoförening

· Svenska kyrkan

· Föräldravandrarna i Älta

· Lions Club I Älta

· ArbetsCirkeln – Vi i Älta

Detta förslag bygger på att föreningarnas syfte med att vilja driva fritidsgårdsverksamhet stämmer med överens med nämndens. 

Fördelar.

Att det ges möjlighet att attrahera andra ungdomar än de som går på gården idag eftersom en ny verksamhetsform inte direkt skulle förknippas med den traditionella fritidsgården och dess verksamhet.

 Möjligheterna att skapa en grund för att bedriva en verksamhet vilket genomsyras av konventionella normer och värderingar ökar därmed, vilket i sin tur skapar en möjlighet att attrahera ytterligare ungdomar som inte går på gården idag. 

Nackdelar

Organisationen kring denna verksamhet har mindre förutsättningar att skapa stadga kring verksamhet och personal. Det inte finns ingen erfarenhet eller kunskap inom föreningslivet av att driva fritidsgårdsverksamhet. Föreningslivet har inte utbildning för att tillgodose behovet hos besökare med tyngre social belastning

Alternativ 3. Fritidsgård i kommunal drift i samarbete med föreningar i området.

Förutsättningar

Detta förslag bygger på att föreningarna är intresserade av att samarbeta med den kommunala produktionen.

Föreningarnas syfte med att vilja driva fritidsgårdsverksamhet bör stämma överens med nämndens syfte.

Fördelar.

Att det ges möjlighet att attrahera andra ungdomar än de som går på gården idag eftersom en ny verksamhetsform inte direkt skulle förknippas med den traditionella fritidsgården och dess verksamhet.

Möjligheterna att skapa en grund för att bedriva en verksamhet vilket genomsyras av konventionella normer och värderingar ökar därmed, vilket i sin tur skapar en möjlighet att attrahera ytterligare ungdomar som inte går på gården idag. 

Förslaget ger också möjlighet att kunna öka inslaget av ledarledda, strukturerade aktiviteter med inslag av färdighetsinlärning.

Förutsatt att den personal som anställs i verksamheten fortfarande är kommuntalt anställda skapas förutsättningar för kontinuitet och stadga både vad gäller verksamhet och personal.

Förslaget borgar också för att bibehålla både den erfarenhet av och kunskap om att driva fritidsgårdsverksamhet som finns inom den kommunala produktionen. 

Ingen intressent exkluderas, vilket skapar möjlighet till en positiv anda där alla jobbar åt samma håll vilket ger ökad möjlighet till samordning och optimalt nyttjande av resurser, ambitioner och kunskaper. 

Nackdelar

Föreningslivet och den kommunala produktionen har inte utbildning för att tillgodose behovet hos besökare med tyngre social belastning. Detta förslag ställer dessutom högre krav på samverkan mellan olika parter kring frågor om verksamhetsinnehåll, resursfördelning, arbetsgivarfrågor, mm.

Alternativ 4. Fritidsgård i kommunal drift i samarbete med föreningar och andra intressenter i området.

Förutsättning

Detta förslag bygger på att det görs en inventering av vilka olika intressenter som är intresserade av att vara med i planeringen av en fritidsgårdsverksamhet. En inventering har gjort av föreningslivets intresse (redovisat ovan) Andra intressanta parter är kulturen, Socialtjänsten och Skolan.  Områdesnämndens uppdrag ligger inom det fritidspolitiska området och har inget ansvar för varken skol-, kultur- eller socialpolitik. Man bör därför inventera intresset av att vara med och driva fritidsgårdsverksamhet från skola, kultur och socialtjänst.

Fördelar.

För att få en fungerande fritidsgårdsverksamhet i Älta som teoretiskt sett ska ha möjlighet att driva en fritidsverksamhet som täcker det behov som finns i området bör ett förslag tas fram som i största möjliga mån avspegla området som sådant. De sociala problemen kring fritidsgårdsverksamheten i Älta är tydliga och det vore därför naturligt ha ett inslag av social verksamhet med i detta. Det blir då möjligt att arbeta med social verksamhet med både grupp och individ inom ramarna för den fritidsgårdsstruktur man bygger upp. Den sociala delen av verksamheten bör vara väl kopplad till socialtjänstens barn och ungdomshandläggare. Personal från socialtjänsten har rätt utbildning för att tillgodose behovet hos besökare med tyngre social belastning. 

Skolan är också en viktig aktör i Älta som område. Nästan alla ungdomar i Älta går i skolan i Älta vilket gör att det är en viktig rekryteringsbas för att aktivera ungdomar i planeringen av en ny verksamhet.

I den kulturpolitiska programförklaring som antagits av kommunstyrelsen står det bl.a: 

”Kulturen för barn och unga prioriteras som en investering i livskvalitet för kommande generationer och som en grund för ett meningsfullt liv. Stödet till tonåringars olika kulturyttringar ges friare former och anpassas för snabba förändringar.”

· Se hela den kulturpolitiska programförklaringen, bilaga 4

Detta förslag inkluderar även de fördelar som beskrivs i förslag nr. 3.

Nackdelar.

Många verksamheter med varierande syften skall samarbeta kring fritidsgårdsverksamheten i detta förslag, man riskerar därför att urgröpa formen för den öppna fritidsgårdsverksamheten vilket ligger till grund för nämndens mål med verksamheten. 

Förslag på inriktning.

Att man utgår från alternativ 4. Att utreda om skolan, kulturen och socialtjänsten är intresserade av att vara med och delta i driften av fritidsgårdsverksamhet i Älta tillsammans med den kommunala produktionen och föreningarna i Älta. Man bör också inventera behov och önskemål av fritidsverksamhet bland barn och ungdomar i Älta. Denna inventering bör ligga till grund för innehållet i den framtida fritidsverksamheten. En enkätundersökning är gjord, men bör kompletteras med intervjuer med ungdomar.

Arbetsgrupp

Bilda en arbetsgrupp som skall ta fram syfte och mål med verksamheten vilka ska harmonisera med de mål som är uppsatta av Områdesnämnden. Det bör föras en kontinuerlig dialog mellan Områdesnämnden och denna grupp för att stämma av med Områdesnämndens mål för verksamheten och för att kunna göra eventuella justeringar.

Referensgrupp

Bilda en referensgrupp bestående av berörda aktörer i denna verksamhet som inte representeras i arbetsgruppen. 

Det är viktigt att ungdomar representeras i någon av dessa grupper för att kunna stämma av att planeringen av den nya verksamheten stämmer överens med deras behov och önskemål.

Tidsplan

Att man under hösten bildar en arbetsgrupp bestående av fritidsgården och de intresserade föreningarna i området. Denna grupp skall arbeta med att ta fram nya verksamhetsformer för Älta fritidsgård. Det skall föras en kontinuerlig dialog med nämnden ang. de förslag gruppen kommer fram till. Successivt kan dessa förslag implementeras i verksamheten med målet att presentera ett helt färdigt förslag på en alternativ fritidsgårdsverksamhet i samband med att man flyttar in i nya lokaler år 2004. 

Att man under hösten utreder intresset hos skola, kultur och socialtjänst att delta i detta arbete och utökar arbetsgruppen med de intressenter som efter utredning visat intresse för att delta i detta arbete.

Att man under hösten bildar en referensgrupp bestående av intressenter som berörs av verksamheten men som inte finns med i arbetsgruppen.

OH  SKISS


2. Hur hantera kvalitetsfrågor?

Definitioner av kvalitetsbegreppet

För att arbeta med kvalitetssäkring, kvalitetsutveckling och utvärdering har de kommunalt drivna fritidsgårdarna i Nacka utgått dels från Edvardssons m fls skrift ”Kvalitetskartor” – ett sätt att arbeta med kvalitetsutveckling” (Utbildningshuset, Studentlitteratur) som utgår från arbetet med kultur- och fritidssektorn i Norrköpings kommun, samt Lundqvist o Fahlströms bok ”Uppföljning, Utvärdering och Kvalitet inom Kultur och fritidssektorn (kommunförbundet). Man har även haft kontakt med Linköpings kommun och tittat på deras arbete med kvalitet och kundkontakt.

Enligt Edvardsson m fl är det viktigt att särskilja på tre grupper 

Man har valt att utgå ifrån följande intressenters specifika förväntningar, behov och önskemål. 

· ungdomarna, 

· de anställda utifrån sin kompetens och 

· uppdragsgivarna (de politiska nämnderna).

En definition av kvalitet är: att tillgodose ungdomarnas behov och infria deras förväntningar, att tillvara ta personalens kompetens samt tillfredsställa uppdragsgivarens (den politiska nämndens) förväntningar. 

Vad är kvalitet?

Målen för fritidsgårdsverksamheten i Älta är fastställt i det uppdragskontrakt som tecknats med produktionen. För denna skrift gäller nämnda mål som utgångspunkt för bedömning av måluppfyllelsen/kvaliteten i verksamheten. 

Utifrån den kvalitetskarta man tagit fram, som nu finns med i det uppdragskontrakt som områdesnämnden upprättat med produktionen, har ett antal enkätundersökningar genomförts. Syftet var att svara på vad olika intressenter anser att olika faktorer har för betydelse för verksamhetens kvalitet, samt en värdering av hur dessa faktorer fungerar idag.

Utifrån resultatet av undersökningen har enhetschefer och medarbetare på respektive fritidsgård prioriterat några faktorer där man anser att behovet av utveckling är som störst. Efter att enheten valt förbättringsområden som ska prioriteras har verksamheten inriktats på förbättringsområden. Detta har dock inte redovisats till nämndkontoret.

Eftersom fritidsgårdsverksamheten är starkt kopplad till de anställdas insatser och engagemang blir deras bemötande till ungdomar som besöker fritidsgården och deltar i dess aktiviteter avgörande för upplevelsen av kvalitet. Även de möjligheter till aktiviteter som erbjuds påverkar upplevelsen av kvalitet. Det är också medarbetarna med sin kompetens som kan se ungdomarnas behov samt ge dem information som ger dem rätt förväntningar på verksamheten.

Verksamhetens kvalitet påverkas av en rad kvantitativa faktorer som t ex antalet timmar gården håller öppet, tillgången på personal och resurser för verksamhetsutveckling, kompetensutveckling, resurser för aktiviteter etc. Samtidigt kan olika fritidsgårdar med samma kvantitativa förutsättningar hålla olika hög kvalitet. Ledningens arbete, personalens kompetens och engagemang, lokalens utformning och innehåll, tydlighet i verksamhetens mål, arbetsmetoder och uppföljning är saker som påverkar kvaliteten oberoende kvantitativa förutsättningar.

Möjligheten att mäta kvalitén på fritidsgårdsverksamheten
Det är svårt att på kort sikt mäta effekterna av fritidsgårdsverksamheten för de deltagande ungdomarna, eftersom verksamheten för dem handlar om upplevelser i nuet. 

Att ungdomarna väljer att vara lojala och regelbundet gå till ”sin” fritidsgård, är ett betyg i sig. Är inte fritidsgården en tillräckligt intressant träffpunkt skulle många av besökarna söka sig ett annat alternativ. Däremot har inte ungdomarna den kompetens som krävs för att bedöma ledarnas pedagogiska kvalitet i mötet mellan fritidsledare och ungdom.

För att kunna mäta kvalitet på fritidsgården är det även av intresse att få en bild av varför de som valt bort fritidsgården som träffpunkt väljer att göra det. Skulle fler lockas att gå på gården om den erbjöd en bättre kvalité? Det är rimligt att förutsätta att syftet med verksamheten inte är att alla ungdomar ska gå på fritidsgård. Det vore exempelvis olyckligt om man väljer bort föreningsverksamhet eller läxläsning till förmån för att gå på fritidsgården. För att denna fråga ska kunna utgöra en kvalitetsfaktor är det därför nödvändigt att ytterligare definiera målgruppen för fritidsgårdsverksamheten utöver att åldern skall vara 12–18 år. 

Ändå är det angeläget att försöka få fram en bild av de aktiva ungdomarnas uppfattning av vad de söker på fritidsgården, vad de prioriterar som viktigt och hur de värderar att det fungerar idag. Däremot har ungdomarna svårt bedöma den pedagogiska kvaliteten på personalens arbete. 

Det är dock svårt att finna mätmetoder som visar om man uppnått önskvärda effekter för dem som deltar. Det som är möjligt i det avseendet är att beskriva vad som gjorts för att främja dessa syften. 

Hur hög kvalitén är på respektive fritidsgård för närvarande kan inte enbart bedömas utifrån hur de regelbundet aktiva upplever verksamheten, då verksamheten även har fostrande syften. Hur angelägen en sådan faktor är för kvaliteten och hur den fungerar för närvarande har ungdomar vare sig möjlighet eller intresse att bedöma. Exempel på detta kan vara att verksamheten motverkar ungdomars riskbeteenden, eller att de främjar de ungas eget engagemang. 

Därför är det även viktigt att få med vad personalen menar är värdefullt för att kunna vara en resurs som främjar visa önskvärda effekter hos ungdomar som utveckling och välbefinnande.

förslag med syfte att öka möjligheten att mäta kvalité på fritidsgården.

Idag gör man mätningar på fritidsgårdarna om man uppnått tillräckligt kvalité i förhållande till uppsatta mål (fastställda i områdesnämnden) Man redovisar också detta till områdesnämnden. 

Utöver detta skulle fritidsgården -utifrån resultatet av de undersökningar som gjorts – kunna prioritera några faktorer där man anser att behovet av utveckling är som störst. När enheten valt förbättringsområden som ska prioriteras kan ett preciserat mätbart mål för varje sådant område formuleras. Utifrån detta kan kvalitetsplaner formuleras där man anger hur man avser göra för att nå målet.

Vidare kan man göra kvalitetssäkringsplaner där det som både områdesnämnd, ungdomar och medarbetare anser vara angelägna kvalitetsfaktorer som också kan anses fungera i nuläget ska säkerställas. 


Den kommunala produktionen har idag initierat en pilotprojekt inom FFS (Förskola, Fritid, Skola) med ett antal skolor kring balanserat styrsystem (balanced scorecard)

För att ytterligare kunna mäta kvalité på fritidsgården är det nödvändigt att tydligare specificera målgruppen för verksamheten. (Under rubriken Når fritidsgården den rätta målgruppen Kan man finna förslag på formuleringar för att tydligare definiera målgruppen.)

Det är rimligt att förutsätta att syftet med verksamheten inte är att alla ungdomar ska gå på

Fritidsgård. Det vore exempelvis olyckligt om man väljer bort föreningsverksamhet eller läxläsning till förmån för att gå på fritidsgården. För att denna fråga ska kunna utgöra en kvalitetsfaktor är det därför nödvändigt att ytterligare definiera målgruppen för fritidsgårdsverksamheten utöver att åldern skall vara 12–18 år. 

Det blir då möjligt för fritidsgården att utarbeta kvalitetsplaner för hur man ska ta hand om denna målgrupp på ett relevant sätt. Det är dessutom lättare att möta målgruppens behov med personal som har ”rätt” utbildning i förhållande till uppdraget.  Det blir dessutom möjligt att ta reda på varför de  inom den mer specificerade målgruppen som valt bort fritidsgården som träffpunkt väljer att göra det, vilket ger ett utmärkt underlag för ytterligare kvalitetsförbättringar på gården just för att nå denna grupp.

Det är också av värde för kvalitén på fritidsgården att ytterligare specificera varför fritidsgården finns, dvs. syftet med fritidsgårdens existens. 

Se bilaga 2. Redovisning av uppnådd kvalité till uppsatta mål

4. Vad vill ungdomarna med fritidsgårdsverksamheten?

Ungdomsenkät bland regelbundet aktiva besökare, vecka 43-45, 1998
Motiv till att ungdomar ofta besöker fritidsgårdarna

Det ungdomarna framför allt söker på fritidsgårdarna är att få träffa kompisar (1.72) och att ha något att göra (1.85) där värdena är medeltal där 1.0 innebär att påståendet stämmer precis och värdet 4.0 att påståendet stämmer sällan eller aldrig. 

Vad de regelbundet aktiva tycker är angeläget med verksamheten

De viktigaste kvalitetsfaktorerna för hela fritidsgårdsverksamheten enligt ungdomarna är:

· att fritidsgårdarna är öppna när ungdomarna vill det (1.36)

· att gårdarna ska vara en plats där man kan vara utan att behöva göra något särskilt (1.68)

· att det arrangeras discon och fester (1.73)

· att det är mysigt (1.75) 

· att ungdomarna får vara med och bestämma över verksamheten (1.83).

Värdena är medeltal där 1.0 innebär att påståendet stämmer precis och värdet 4.0 att påståendet stämmer sällan eller aldrig.

Vad man också tydligt kan se är att gårdsbesökarna inte vill att det ska vara olika vuxna på deras gårdar, det gäller både myndighetspersoner från socialtjänsten eller polisen, och deras föräldrar. Fritidsledarna får gärna finnas på gårdarna, men för övrigt ska det vara en frizon från föräldrar och myndighetspersoner

Utdrag ur Landsstingets Kulturvaneundersökning för elever 1998

Frågorna ställdes till 429 elever från skolår 4-6, 430 elever från skolår 7-9 och 251 elever från gymnasiet.

Fritidsgårdar.
Hur många gånger har du besökt fritidsgården de senaste fyra veckorna?

Av högstadiets elever hade 32% av pojkarna och 42% av flickorna besökt fritidsgården under de senaste fyra veckorna. Av gymnasisterna hade tex. 3% i Saltsjöbaden och 43% i Fisksätra besökt fritidsgården. Av dem som uppgav att det inte gick speciellt bra i skolan hade 55% besökt fritidsgården. På högstadiet är, i Sverige födda barn till föräldrar födda utomlands överrepresenterade. 75% av dessa elever besökte fritidsgårdar jämfört med 33% av eleverna med helt svensk bakgrund. I Nacka hade Boo folket hus  procentuellt flest besökare.

Kvaliteten på fritiden.

Frågan löd "Hur är din fritid" Skalan var från BRA till DÅLIGT

Av eleverna på mellanstadiet bedömde runt 75% att de hade en bra fritid, både pojkar och flickor. 1% av pojkarna och 0% av flickorna upplevde att deras fritid var dålig. Av eleverna på högstadiet tyckte 73% av pojkarna och  62% av flickorna att det var bra, 1% av flickorna och 0% av pojkarna angav dåligt. Gymnasisterna, pojkarna 57% och flickorna 46% var nöjda med sin fritid, 3% av både pojkarna och flickorna såg sin fritid som dålig. 

Vad är viktigt med fritiden? 

Frågan ställdes bara till högstadiet och gymnasiet.

80% av hög- och gymnasieeleverna tyckte "att själv bestämma över sin tid"

På andra plats satte 70% av eleverna på både hög och gymnasiet "att få koppla av"

På tredje plats, också runt 70%, kom "att träffa människor".

14% på både hög och gymnasiet tyckte det var mycket viktigt att vara med och "påverka samhällsutvecklingen", 18% av eleverna på hög och gymnasiet tyckte inte att det var viktigt alls.

Vilken typ av fritidsaktiviteter tycker du att din kommun ska satsa på?

(Procent)

Nacka


          Rangordning



Ungdomarna i Storstockholm önskar i första hand att kommunerna ska satsa skattemedel på ”fritidsgårdar/Ungdomscaféer/träffpunkter”, därefter idrott. I Nacka står ”Idrott” högst på önskelistan, följt av ”fritidsgårdar…

Är det någon skillnad mellan pojkar och flickors preferenser?

Enligt Blomdahl skiljer sig Nacka från övriga kommuner framförallt genom att mycket färre flickor på gymnasiet deltar i den offentligt stödda idrotten. Pojkar dominerar föreningslivet. Kulturen har ett starkare stöd jämfört med övriga kommuner.

Utdrag ur Vänd En Trends attityd undersökning, december år 2000

Frågorna ställdes till 85 elever från skolår 9 på Stavsborgsskolan.                            
Tycker du att du har tillräckligt med tid till fritidsaktiviteter och att umgås med kompisar?  

-------------------STAVSBORG ÅRSKURS 9----------------------                                     

                                   Totalt                       ---Född i---  Föräldrar födda i    NACKA                            

                                   Stavs-         Poj-  Flic-   Sve- Övriga            Övriga      TOTALT                           

                                   borg, åk9      kar   kor     rige världen  Sverige  världen     åk9                              
             Antal intervjuer        (85)        (50)   (34)    (71)   (12)     (58)     (26)      (683)                            

  Ja, ofta                             9%         16%     0%     10%     8%      10%       8%        13%                            

  Ja, nästan alltid                   29%         30%    29%     28%    33%      33%      23%        29%                            

  Ibland                              40%         36%    44%     38%    50%      38%      42%        35%                            

  Sällan                              19%         16%    24%     21%     8%      17%      23%        21%                            

  Ej svar                              2%          2%     3%      3%     0%       2%       4%         2%                            

Fyra av tio elever svarar att de ofta eller nästan alltid har tillräckligt med tid till fritidsaktiviteter och att umgås med kompisar. Två av tio svarar att man sällan har det. 

Generellt har de yngre eleverna betydligt mer tid  till fritidsaktiviteter och kompisar än de äldre. 

Det är fler pojkar än flickor som upplever att de ofta eller nästan alltid har tid för fritidsaktiviteter och kompisar.
Är du nöjd med det du brukar göra på din fritid?    

-------------------STAVSBORG ÅRSKURS 9----------------------                                     

                                   Totalt                       ---Född i---  Föräldrar födda i    NACKA                            

                                   Stavs-         Poj-  Flic-   Sve- Övriga            Övriga      TOTALT                           

                                   borg, åk9      kar   kor     rige världen  Sverige  världen     åk9                              
             Antal intervjuer        (85)        (50)   (34)    (71)   (12)     (58)     (26)      (683)                            

  Mycket nöjd                         42%         38%    50%     42%    42%      45%      38%        38%                            

  Ganska nöjd                         49%         50%    47%     48%    58%      45%      58%        51%                            

  Inte särskilt nöjd                   4%          6%     0%      4%     0%       5%       0%         6%                            

  Inte alls nöjd                       1%          2%     0%      1%     0%       2%       0%         1%                            

  Ej svar                              4%          4%     3%      4%     0%       3%       4%         3% 

Nästan alla känner sig relativt nöjda med sina fritidsaktiviteter. Nio av tio elever svarar att de är mycket eller ganska nöjda med det de brukar göra på sin fritid. Ca en av tjugo är inte särkilt eller inte alls nöjda med det de brukar göra på sin fritid.

Det finns generellt för hela Nacka stora skillnader i svaren beroende på hur gammal man är. I takt med att eleverna blir äldre blir de också allt mindre nöjda med vad de gör på fritiden.

Något fler flickor än pojkar är mycket nöjda med det de brukar göra på fritiden. 

Undersökningen som gjordes –96 visar i stort samma resultat som redovisat ovan.                     
Är det något som hindrar dig från att göra det du vill göra på din fritid?                                                                                                                             

HÄR KAN DU KRYSSA FÖR FLERA SVAR 

-------------------STAVSBORG ÅRSKURS 9----------------------                                     

                                   Totalt                       ---Född i---  Föräldrar födda i    NACKA                            

                                   Stavs-         Poj-  Flic-   Sve- Övriga            Övriga      TOTALT                           

                                   borg, åk9      kar   kor     rige världen  Sverige  världen     åk9                              
             Antal intervjuer        (85)        (50)   (34)    (71)   (12)     (58)     (26)      (683)                            

  Ja, vi har inte råd                  8%          8%     9%     10%     0%       7%      12%         9%                            

  Ja, det finns inte i                                                                                                              

   närheten                           11%         14%     6%     11%     8%      12%       8%        11%                            

  Ja, jag hinner inte                 49%         40%    65%     54%    33%      50%      50%        53%                            

  Ja, jag får inte för mina                                                                                                         

   föräldrar                           5%          6%     3%      6%     0%       3%       8%         7%                            

  Ja, något annat                     15%         22%     6%     15%    17%      16%      15%        12%                            

  Nej                                 34%         36%    29%     30%    50%      34%      31%        33%                            

  Ej svar                              2%          4%     0%      3%     0%       3%       0%         2%                            

Fyra av tio elever anger att det inte är något som hindrar dem från att göra det dom vill på fritiden.

Den vanligaste orsaken till att man inte kan göra det man vill på fritiden är brist på tid. Ungefär fem av tio elever anger att man inte hinner. En a tio svarar att det man vill göra inte finns i närheten. Ungefär en av tio svarar att man inte har råd eller att det finns något annat som hindrar. En av tjugo svarar att man inte får för sina föräldrar. 

Fler flickor än pojkar anger att man inte hinner göra det man vill på sin fritid. Något fler pojkar än flickor anger att det är något annat som hindrar dem från att göra det man vill på sin fritid.

Eleverna hade möjlighet att ange flera svarsalternativ i denna fråga.
Hur ofta brukar du göra saker tillsammans med någon av dina föräldrar?                                                              
             Antal intervjuer        (85)        (50)   (34)    (71)   (12)     (58)     (26)      (683)                            

  Flera gånger i veckan                7%          6%     9%      7%     8%       9%       4%        10%                            

  Någon gång per vecka                46%         40%    53%     44%    58%      40%      58%        43%                            

  Varannan vecka                      26%         28%    24%     27%    17%      31%      15%        27%                            

  Aldrig                              15%         20%     9%     15%    17%      14%      19%        16%                            

  Ej svar                              6%          6%     6%      7%     0%       7%       4%         4%                            

Fem av tio elever anger att de brukar göra någonting tillsammans med sina föräldrar minst någon gång i veckan. Ytterligare tre av tio gör något med en förälder varannan vecka. Drygt en av tio svarar att de aldrig gör något med någon av sina föräldrar. 

Det är fler pojkar än flickor som uppger att de aldrig gör något med sina föräldrar.

5. äR DET SKILLNAD PÅ VAD POJKAR OCH FLICKOR TYCKER?

Antal pojkar och flickor i älta 

2000.12.31 bodde det 903 personer mellan 12 och 18 år i Älta. Av dessa var 495 pojkar och 408 flickor

Fritidsmönster fritidsstilar.

 Inom fritidsforskningen talar man om instrumentell respektive expressiv fritidsstil. Instrumentella fritidsaktiviteter har långsiktiga och kortsiktiga mål, utövas regelbundet på bestämda tider och kräver föranmälan. Idrottsföreningslivet är exempel på detta. De expressiva fritidsaktiviteterna utövas när den enskilda själv har tid och lust. Fritidsgårdar är et exempel på denna fritidsstil. Sociologen Anita Dahlgren gör en annan uppdelning av fritidsmöster mellan pojkar och flickor. Hon menar att pojkar och flickor bekräftas och uppmuntras på olika sätt ända från det de är bebisar och att detta får konsekvenser för deras val av fritidsintressen. Hon använder sig av begreppen ”att vara”-fritid vilket är att vara relationsinriktad (kamratorienterad) och ”att göra”-fritid som handlar om att göra, vara aktiv och handlingsinriktad. Dessa båda begrepp beskriver väl de traditionella könsrollerna, där det kvinnliga anses relationsinriktat och det manliga aktivt och utåtriktat. 

Sammanfattning av inventeringsrapporten ”Fritid på lika villkor?” -99

Som i alla andra kommuner dominerar pojkar föreningslivet. Av de föreningsanslutna mellan 11-20 år är 40 % flickor och 60 % pojkar. Könsfördelningen i idrottsföreningar är 39 % flickor och 61 % pojkar.
Den övergripande tendensen vi ser i Nackas föreningsliv är en tämligen könssegregerad marknad. Pojkar och flickor väljer förening efter traditionella könsmönster i stor utsträckning. Föreningslivet har av tradition ett stort inflytande på fritidspolitiken. Det ser vi bl a i Nacka kommuns mål för ungdomsverksamhet där nämnderna ”... skall verka för ökad jämställdhet bland flickor och pojkar och stödja en rik och varierad kultur och fritidsverksamhet bland barn och vuxna.” 
Det som skiljer ut Nacka från övriga kommuner i Blomdahls undersökning i Stockholms län är, att det är så mycket färre flickor i gymnasieålder som är delaktiga i idrottsföreningar. Det är dubbelt så många pojkar som flickor som regelbundet besöker Nackas fritidsgårdar. 

I musikskolan återfinner vi fler flickor än pojkar, men lägger man till studieförbundens musikverksamhet (rockcirklar) finner vi att könsfördelningen är 52 % flickor och 48 % pojkar som musicerar.  Det är fler flickor än pojkar som är låntagare på biblioteken i Nacka - 56 % flickor mot 44 % pojkar. I kommunens kulturverksamhet återfinns i stort sett inga tonåringar - av 206 deltagare är 8 stycken över 13 år.

6. nÅR NÄMNDEN DEN ”RÄTTA” GRUPPEN MED NUVARANDE FRITIDSGÅRDSVERKSAMHET I FÖRHÅLLANDE TILL NeDLAGD KOSTNAD?  Vilken målgrupp vänder sig verksamheten till?

Vilka ungdomar besöker fritidsgårdarna

Denna skrift visar inte vem som är den typiska gårdsbesökaren eller vilka behov de ungdomar som är särskilt aktiva på fritidsgård kan ha. Dock vet man från andra undersökningar (se Blomdahl, Koutakis) att flertalet aktiva på fritidsgårdar kännetecknas av en expressiv fritidsstil. De har i högre grad ett antisocialt beteende (ex. stöld, våld, missbruk) och hög grad av arresteringar i jämförelse med ungdomar som inte deltar i fritidsgårdsverksamhet. 

Signifikant för de expressiva är att de föredrar aktiviteter som utmärks av att man träffas och gör något roligt här och nu. Man söker träffpunkter där man kan umgås och delta i spontana aktiviteter utan krav på anmälan eller prestation, utan verksamheten inriktar sig främst på omedelbar måluppfyllelse. Därför är graden av aktivitet i föreningslivet, som kräver regelbundet deltagande och långsiktiga mål,  ofta lägre i denna ungdomsgrupp.

Den öppna expressiva verksamheten som finns på fritidsgårdar föredras av ungdomar som upplever sig missgynnade i skolan och som tar avstånd från eller inte känner sig välkomna i de instrumentella fritidsaktiviteterna. Många av dem som får stöd av skolans elevvård och många av de ungdomar som har kontakt med socialtjänsten är även aktiva på fritidsgårdar. Men det betyder inte att alla som går på fritidsgård har problem. Genom att ha en blandad ungdomsgrupp på fritidsgården tror man sig främja en positiv utveckling hos dem som har det trassligt. De socioekonomiskt svagare grupperna har visat sig ha större behov av verksamheten än andra grupper. Verksamheten har av tradition både sociala ambitioner och kultur & fritidsbefrämjande traditioner där man stärker ungdomar genom att erbjuda en verksamhet och mötesplats. 

Ca 10-15 % av åldersgruppen 13-17 år besöker en fritidsgård regelbundet två gånger i veckan eller mer under förutsättning av fritidsgården finns tillgänglig i närområdet. Denna grupp är samtidigt de som tar minst del av andra offentligt finansierade resurser för kultur och fritid, som t.ex. föreningsstöd, studieförbund, musikskola, idrottsanläggningar eller kulturverksamhet.  Ytterligare ca 35% av åldersgruppen besöker fritidsgårdar minst en gång i månaden, i regel vid större evenemang, t ex disco. Ungefär hälften av åldersgruppen besöker aldrig en fritidsgård. Ungdomar som är framgångsrika i skolan och som tillhör de högre socialgrupperna är överrepresenterade i den gruppen som inte tar del av fritidsgårdsverksamheten.

specifikt för älta

Under de senaste åren har fritidsgårdsverksamheten attraherat ungdomar med tyngre sociala behov än vad som är vanligt på fritidsgårdar generellt. Detta har medfört att fritidsledarna inte har haft möjlighet att bedriva den fritidsgårdsverksamheten man planerat. Man har försökt att bryta denna negativa trend på gården genom att stänga gården, renovera lokalen och anställa ny personal. Efter att gården nu varit öppen i tre veckor kan man dock konstatera att problemen kvarstår. Man har återigen varit tvungna att stänga vissa kvällar, en personal har sagt upp sig och en är sjukskriven. 

Personalen har varken utbildning för eller i uppdrag att tillgodose dessa ungdomars sociala behov. Ansvaret för detta vilar på socialtjänsten. Det är därför mycket svårt att avgöra om ungdomarna i Älta har ett behov av den öppna verksamhet som fritidsgården kan erbjuda eftersom man kan anta att många ungdomar avskräckts att gå till gården under rådande omständigheter med rådande problem på gården. 

Av denna anledning är det mycket svårt att avgöra om nämnden når den ”rätta” gruppen. För att kunna svara på denna fråga måste en total fritidsvaneundersökning göras för att ta reda på ungdomarna i Ältas behov av fritidsverksamhet och sättas i relation till det utbud av fritidsverksamhet som erbjuds idag. På detta sätt kan man utröna om det förekommer ”luckor” i önskat utbud i förhållande till erbjudet utbud. 

Nämnden bör också tydliggöra ”syftet” med verksamheten för att veta om man når rätt målgrupp (Se under rubriken Kvalité)

Enhetschefens vision

Som det varit hittills så har man nått de ungdomar som behöver gården mest. Men visionen för framtiden är att alla ungdomar i Älta skall känna sig välkomna, men med de ”mest behövande” som ev. stamgäster. Dels genom att det känns fräckt att komma in på gården. Det är också viktigt att ha attraktiv rekvisita, såsom playstation, storbildsvideo, datorer för att signalera att gården har status. Innehållet skall också göras attraktivt genom att skapa en attraktiv miljö som en attraktiv samlingspunkt. Det handlar också om att engagera så många ungdomar som möjligt i verksamheten. 

7. Lokalplacering

Kriterier för en bra fritidsgårdslokal

Att lokalen är tillräckligt stor. Den fritidsgårdsverksamhet som förväntas bedrivas där skall tillgodose hela Ältas behov av Ungdomsgårdsverksamhet. En fritidsgård bör ha utrymme för en ”öppen verksamhet” som normalt byggs upp kring ett café. Det bör dessutom finnas utrymme för planerad verksamhet i lokaler som är anpassade för detta, ex: Musik, hantverk, data, målning, dans, gym, teater. En mindre lokal för personal och kontor skall också finnas. Det bör också finnas möjlighet att bygga upp en miljö anpassad främst för att tillgodose tjejers fritidsbehov. 
Kriterier för bra placering av fritidsgård

· Att lokalen upplev som tillgänglig för ungdomar i hela Älta. Detta skulle bidra till en integrering av olika ungdomsgrupper i Älta. Om placeringen av gården inte uppfyller detta krav kan det t.o.m. bidra till en marginalisering i området 

· Att verksamheten inte stör boende i omgivningen. Det uppstår normalt ett visst folkliv utanför en fritidsgårdslokal vilket inte bör upplevas som störande eller hotfullt av boende i omgivningen. Det förekommer också hög musik i samband med disco och annan musikverksamhet på fritidsgårdar vilket inte heller bör upplevas som störande av boende i omgivningen. 

· Att vuxna på ett naturligt sätt rör sig i området runt lokalen vilket skulle öka den sociala kontrollen. Detta gäller framförallt kvällstid.

Älta Centrum

Det finns enligt Leif Malmsten från Mälartornet ingen ledig lokal som lämpar sig för fritidsgårdsverksamhet  eller café i Älta Centrum.

Älta Gård

Nuvarande hyresgäst

Nuvarande hyresgäst är Älta skola. Inger Wahlström, rektor på Älta skola anser att skolans behov av lokalen kommer att bestå och dessutom öka under närmaste framtiden pga. förväntat ökat elevantal. Idag har man 520 elever och man kommer att ha 550 elever till hösten. Uppsägningstiden på lokalen är 6 månader och gäller för båda parter.

Lokalens storlek

Lokalarean är 300 m2 fördelat på två våningar. Första våningen består av en mindre hall, två angränsande mindre grupprum, en större skolsal och ett kök. Övervåningen består av en hall med tre angränsande grupprum och en större skolsal. 

Lokalen storlek är tillräcklig för att täcka hela Ältas behov av en fritidsgårdsverksamhet, och bedöms täcka de krav som ställs på en ”total” fritidsgårdsverksamhet.

Lokalens känslighet 

Lokalens golv är av trä och väggarna är tapetserade, det står kakelugnar i flera rum. Känsligheten kan bedömas som relativt stor. Erfarenheter finns av fritidsgårdsverksamhet i likvärdiga lokaler, ex. 199:an i centrala Nacka. 

Efter medveten renovering av lokalen med syfte att anpassas speciellt till ändamålet kan fritidsgårdsverksamhet bedrivas där utan att lokalen tar skada.

Lokalens läge

Lokalen ligger centralt belägen vid Älta korset, bakom Konsum Älta gård. Det finns inga hyresgäster i närheten och det bedrivs ingen annan kvällsverksamhet i närheten förutom Konsum som stänger kl.21.00. Det finns endast begränsad belysning i närområdet. För att ta sig dit måste man gå på promenadgångar som ej är upplysta eller komma från Ältavägen.

Trotts sitt centrala läge lämnas lokalen kvällstid åt avskildhet utan insyn eller uppsyn från omgivning. Detta kan uppmuntra till olovligt och olagligt beteende utanför lokalen. Det folkliv som normalt uppstår utanför en fritidsgårdslokal skulle dock ej störa någon annan. Att anordna större arrangemang såsom Disco eller annan högljudd verksamhet är möjligt utan att det stör någon.

Planer för framtiden

Man har i kommunstyrelsen avsatt 7,5 milj. kronor för ett allaktivitetshus/fritidsgård i Älta som skall stå klart år 2004. Storleken på lokalen beräknas bli ca: 500 m2. Placeringen av huset är ännu inte klarlagt.

8. vad vill vi uppnå med verksamheten?

Detta är en mycket viktig fråga att ställa sig vad syftet är med fritidsgårdsverksamheten. Senare studier från bl.a. Örebro Universitet visar att fritidsgårdar kan fungera som kriminologen zon. Det finns dock möjlighet med kunskap att undvika detta. Nedan följer en sammanfattning av en artikel skriven av Håkan Statin och Nikolaus Koutakis som just nu håller på att skriva en doktorsavhandling i ämnet.

Ostrukturerad fritidsaktivitet och utvecklingen av antisocialt beteende.

Artikel skriven av Statin och Koutakis

(Fritt sammanfattat och översatt av Jan Landström)

Metod

1168 pojkar i åldern 15 och 16 år undersöktes i Örebro län.1 under hösten 1999. 

Samma ungdomar undersöktes hösten år 2000. Bortfallet var då 18 %. Denna bortfallsgrupp visade en högre grad av övergripande asocialt beteende, därför kan man anta att relationen mellan deltagande på fritidsgård och antisocialt beteende är underskattat eftersom studien bygger på de ungdomar som svarat.

Man ställde frågor kring:

· Deltagande på fritidsgård

· Asocialt beteende

· Stöld

· Våld

· Missbruk

· Attityd till skolan

· Öppenhet gentemot föräldrar

· Deltagande i strukturerar fritidsverksamhet

Clusteranalyser identifierade 4 mönster av deltagande på ungdomsgård under en 18 månadersperiod.

1. Icke deltagande på fritidsgård (67 %)

2. Avhoppare från fritidsgård mellan 8:an och 9:an (10 %)

3. Ungdomar som anslutit sig mellan 8:an och 9:an (15 %)

4. Stadiga besökare (8%)

Resultat

Resultaten visade att deltagande i fritidsgårdsverksamhet var associerat med en hög grad av asocialt beteende (ex. stöld, våld, missbruk) och hög grad av arresteringar i jämförelse med ungdomar som inte deltog i fritidsgårdsverksamhet. 
Ungdomar som ökade sin medverkan i fritidsgårdsverksamheten visade parallellt ett ökat asocialt beteende och ökade antal arresteringar. I kontrast visade ungdomar som minskade sitt deltagande i fritidsgårdsverksamheten signifikant minskning av arresteringar. 
Ökat deltagande i fritidsgårdsverksamheten var associerat med minskad anknytning till strukturerad vuxenledd miljö (Skola, föräldrar, organiserad samhällsaktivitet).

1.Enligt Fritidsforum är fritidsgårdar i Örebro län representativa för ungdomsgårdar generellt i Sverige.
Regelbundet deltagande i strukturerade aktiviteter efter skolan vilka hålls av tillfredställande antal kvalificerade vuxna, med tonvikten på färdighetsskapande övningar är associerat med positiv anpassning. Exempel på sådana aktiviteter är sport, musik, teater, konst och samhälls/skolverksamhet.

Analys

Den tillgängliga forskning som finns på området påvisar följande:

Orsakerna kan inte reduceras till förutbestämda skillnader mellan deltagare och icke deltagare i form av socioekonomiska faktorer, aggressivitet, kompisstatus, akademisk kunskap, etc.

Kontakter med:


· icke avvikande kompisar

· rådgivning/handledning från vuxna ledare

· ett stödjande föräldraförhållande

· ett positivt identitetsskapande

· ökat initiativtagande

· sammankoppling med ett konventionellt värderingssystem 

är några av de mekanismer som förmodas vara orsaker till minskat asocialt beteende i samband med deltagande i strukturerade fritidsaktiviteter.

I kontrast till den strukturerade fritidsverksamhet som erbjuds kan annan fritidssysselsättning karaktäriseras som relativt spontan och i avsaknad av vuxentillsyn och konstruktiv färdighetsinlärning ex. se på TV, umgås med kompisar. Generellt så tenderar ungdomar som har en livsstil som karaktäriseras av en hög grad av ostrukturerad fritid och liten grad av strukturerad fritid att visa en högre grad av asocialt beteende och dålig långtidsanpassning.   

Även om ungdomar med ett högriskmönster med sociala, ekonomiska och akademiska brister tenderar att vara överrepresenterade bland dem som väljer ett ostrukturerat fritidsmönster, kan en sådan livsstil bidra till att upprätthålla eller främja utvecklingen av ett problembeteende. Detta gäller i högre grad i situationer då den ostrukturerade miljön karakteriseras av en hög andel kamrater med avvikande, problemorienterat beteende. 

En bedömning av deltagande i fritidsgårdsverksamhet över tid indikerade att de ungdomar som började gå på fritidsgården i 9.an visade en ökning av alla typer av asocialt beteende. Ungdomar som avbröt att gå på fritidsgården visade en signifikant minskning av antal arresteringar, medan andra former av asocialt beteende inte minskade. En trolig förklaring till detta är att det kan vara lätt att ta till sig ett asocialt beteende men när man väl tillskansat sig det kan det vara svårare och ta längre tid att bli av med. Dessa resultat är oberoende av deltagarnas sociala status innan de började gå på gården.

En ungdom som ägnar ett år åt ostrukturerad fritidsverksamhet i sällskap med äldre kompisar med ett högriskbeteende kan således räcka för tillskansa en bestående negativ konsekvens på individens beteendemönster.  Hur länge detta sitter i efter att ungdomen slutat gå på gården håller just nu på att följas upp av Nikolaus Koutakis, m.fl. på Örebro universitet. 

Man kan tydligt se att ungdomar som väljer att gå på fritidsgård samtidigt får en minskad kontakt med strukturerad konventionell verksamhet. Man kan dock inte i studien se tecken på vice versa, dvs. en minskad kontakt med konventionell strukturerad verksamhet ökar deltagandet på fritidsgård.

Vi kan alltså konstatera fritidsgårdsbesökaren bär på en tung ”ryggsäck av riskfaktorer”. Det är förmodligen denna ryggsäck av oberoende risker – där fritidsgården är en del – som är orsaken till ett ökat asocialt beteende. Det är alltså nödvändigt med en experimentell studie för att tillföra en ökad förståelse för relationen mellan deltagande på fritidsgård och asocialt beteende. Detta, trotts de bekräftade bevisen att deltagande på fritidsgård ökar risken för asocialt beteende genomgående oberoende historik, kön, eller kompetens innan man börjar gå på fritidsgård.

Slutsats för policy och förebyggande

Med bakgrund av de ovanangivna sammanlöpande resultaten vill författarna uppmana policyskapare i Sverige att seriöst ta detta och följande förslag i beaktande:

· Det vore oansvarigt som ansvarig att bortse från dessa resultat. Men det vore lika oansvarligt att betrakta resultaten som kausal, eftersom man inte än gjort en rigorös utvärdering av fritidsgårdsverksamheten. 

· En spontan reaktion vore att stänga fritidsgårdarna. Det är dock inte den lösning som författarna föreslår. Att stänga fritidsgårdarna skulle ge ett tviveltaktigt resultat för dem som går på fritidsgården i dag och man skulle dessutom missa en gyllene möjlighet till förebyggande insatser. Fritidsgårdarna utgör en utvecklingsmöjlighet där ungdomar med riskbeteende frivilligt väljer att spendera sin lediga tid. Möjligheten att ingripa och förebygga framtida problem är därför stor om man kan rekonstruera verksamheten till att främja en positiv anpassning.

Författarna föreslår följande medicin:
· Det ska vara tillräckligt med utbildad personal på fritidsgården. 

· Personalen skall vara utbildad i barn och ungdoms utveckling och utbildning i de specifika problem som karaktäriserar ungdomar som går på fritidsgård kopplat till kontinuerlig träning.

· Personalen på fritidsgården bör försöka förstå ungdomarnas specifika behov och intressen och vara ett stöd i att kanalisera dessa in i konventionell färdighetsinlärning och konventionella aktiviteter. Man föreslår att fritidsgården t.o.m. skulle kunna fungeras som en länkstation till den formella strukturerade fritidsverksamheten som finns tillgänglig för ungdomar.

· Till sist rekommenderar man fritidsgårdarna att uppmuntra föräldrarna att ta en aktiv roll i fritidsgårdens verksamhet. Det är också bra om personalen har god kännedom om ungdomarnas föräldrar
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brev till föreningar i Älta.

Hej,

Jag heter Jan Landström och har fått i uppdrag från områdesnämnden i Älta att utreda alternativ drift av fritidsgårdsverksamheten i Älta.

Områdesnämnden vill ta reda på om det finns andra aktörer i Älta än den kommunala utföraren som har intresse och möjlighet att driva en Fritidsgårdsverksamhet för ungdomar mellan 12-18 år i Älta.  

En Fritidsgård är en öppen mötesplats för ungdomar dit man ska kunna komma och gå när de själva vill. Alla ungdomar oavsett etnisk tillhörighet, politisk eller religiös åsikt ska kunna mötas där på lika villkor. Verksamheten ska vara en resurs för ungdomars utveckling där kreativitet och intressen skall tas tillvara. Man ska alltså fritt få välja om man vill ”vara” eller om man vill ”göra”. Det ska inte finnas några krav på att man måste prestera något eller konsumera något för att besöka den öppna verksamhe​ten. Det skall inte heller kosta något att delta i den öppna verksamheten.

Den öppna verksamheten är ”en fritidsform dit man kan gå och inom vida ramar fritt välja att möta vänner, samtala och/eller delta i olika planerade aktiviteter som ex idrott eller estetiskt skapande (bild, form, foto, video, musik, dans, teater)". Den planerade verksamheten skall erbjudas till självkostnadspris.

Kort beskrivning av vad en fritidsgårdsverksamhet är
Därför skriver jag till er som bedriver föreningsverksamhet för barn och ungdomar i Älta med frågan om det finns intresse från er att bedriva en fritidsgårdsverksamhet utöver er ordinarie föreningsverksamhet. Det kommer efter överenskommelse att utgå viss finansiering från områdesnämnden för detta uppdrag.

Vi vill också veta om det finns intresse från er av att medverka som samarbetspartner med andra för att driva en del av fritidsgårdsverksamhet i Älta.

Jag vill poängtera att ni inte förbinder er till någonting genom att svara på dessa frågor, men vi hoppas att få återkomma till er som svarat ”Ja” för att diskutera ev. möjlighet till framtida samarbete.

Vänligen svara med bifogat svarskuvert innan den 22 april 2002

Du är också välkommen att höra av dig till mig om du undrar över något.

Jan Landström

Nacka Kommun.

e-post: jan.landstrom@nacka.se
Tel: 08-718 87 45

Svar 
Ja,

vi är intresserade av att diskutera framtida uppdrag  om att 

bedriva fritidsgårdsverksamhet för ungdomar i Älta

Ja, 

vi är intresserade av att tillsammans med andra driva 

del av fritidsgårdsverksamhet i Älta


Nej, 

Vi är inte intresserade/har inte möjlighet.

Namn på föreningen



Kontaktperson

Adress

Telefonnummer


 
e-postadress
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Redovisning uppnådd kvalité i förhållande till uppsatta mål

Verksamhet och kostnader för Älta fritidsgård 2001

Fritidsgårdarnas verksamhet kan kopplas till nämndens inriktningsmål att fritidsverksamheten ska vara en utvecklande resurs för ungdomar i området och kunna samverka i socialt förebyggande sammanhand.

Uppföljningen av fritidsgårdarnas verksamhet baseras dels på en intervjuundersökning med föräldrar, dels på nyckeltal som fritidgårdarna tagit fram
. Dessutom innehåller den skriftliga redovisning som fritidsgårdschefen lämnat utförlig redovisning av hur gårdarna arbetat för att nå direktiv/önskvärda effekter och övriga delar av kontrakt samt en bedömning av hur väl de lyckats. Innehållet i denna redovisning återges endast mycket kortfattat här  -  för mer information se resp. fritidsgårdschefs redovisning.

Verksamhetens omfattning och kostnader

Andelen ungdomar som besöker fritidsgården är lägre i Älta än i övriga kommundelar. Fem procent av ungdomarna i åldern 12-18 år i Älta var regelbundna besökare på fritidsgården 2001, jämfört med tio procent i Nacka som helhet. Som regelbunden besökare räknas en person i åldern 12-18 år som besöker fritidsgården minst två gånger i veckan. En vanlig kväll besöker 3 av 100 ungdomar i Älta fritidsgården i kommundelen, jämfört med 5 av 100 i Nacka som helhet. 

Tabell 1 : Uppgifter om besökare och resurser m m per kommundel, fritidsgårdarna 2001
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F/S

Sicklaön

Älta 

Nacka totalt/

genomsnitt

Antal personer 12-18 år i kommundelen

2 102

1 426

1 715

903

6 146

Andel av målgruppen som är regelbundna besökare

11%

14%

8%

5%

10%

Antal besök per 100 ungdomar i kommundelen 

  per eftermiddag

4

4

4

4

4

  per kväll

5

8

4

3

5

Områdesnämndens anslag per invånare 12-18 år

1 855

2 833

2 450

2 346

2 320

Antal personer i åldern 12-18 år boendes i 

kommundelen per öppen timme 

23

23

22

22

Antal personaltimmar per 100 personer 12-18 år 

boendes  i kommundelen 

16

33

21

19



Som framgår av tabellen ovan är anslaget till fritidsgårdsverksamhet räknat per ungdom i åldern 12-18 högst i Fisksätra/Saltsjöbaden och lägst i Boo. Öppethållandet är dock ungefär detsamma i alla kommundelar. Personalresursen per öppen timme är högre i Fisksätra/Saltsjöbaden och lägre i Boo än i övriga kommundelar. 

Fler regelbundna besökare men färre besök totalt i Nacka

Drygt 600 ungdomar är regelbundna besökare på någon av de kommunalt finansierade fritidsgårdarna i kommunen. Antalet regelbundna besökare var 2001 den näst högsta under perioden sammantaget i kommunen. Antalet besök per eftermiddag eller kväll – där även besök av de som besöker fritidsgården mer sällan ingår – har däremot minskat i kommunen sammantaget och var 2001 på den lägsta nivån sedan mätningen startades 1998. Detta tyder på att antalet sällanbesökare blivit färre och att besökarskaran nu till en större del än tidigare är trogna gården. En annan förklaring kan vara att de regelbundna besökarna inte besöker gården lika många gånger per vecka som tidigare.

Måluppfyllelse för antal besökare 
I kontraktet mellan fritidsgården och områdesnämnden anges mål för antalet regelbundna besökare och andel flickor. Det är endast tre fritidsgårdar i kommunen som har nått målet för antal regelbundna besökare – Folkets Hus Orminge, 199:an och Fyren i Orminge.

Tabell 2 : Besöksstatistik 1997-2001, Älta
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1997

72

35%

1998

32

23

27

38%

1999

41

27

26

27%

2000

30

29

30

30%

2001

49

33

31

29%

Mål 2001

75

30%

Avvikelse i förhållande till mål 

-26

-1%


För Ältas fritidsgård var målet att ha 75 regelbundna besökare, men gården hade vid mätningen i oktober 49 regelbundna besökare. Jämfört med föregående års mätningar har dock antalet ökat och har inte varit högre sedan 1997 när mätningen startades. 

De regelbundet aktiva besökarna är idag till stora delar en ny grupp än dem som gick på fritidsgården under förra våren, enligt fritidsgårdschefen. Flera av de äldre som tidigare var stökiga har besöker inte längre verksamheten. Då vissa ungdomar stängts av från verksamheten har deras kamrater i vissa fall också valt bort fritidsgården. Därmed har antalet besökare minskat tillfälligt. Vi har ändå sett det som värdefullt, då stämningen och umgängesklimatet på fritidsgården därigenom avsevärt förbättrats, skriver chefen. Den bättre stämningen har i sin tur underlättat för nya besökare att känna sig välkomna och trygga. 

Målet för andelen flickor nåddes nästan – avvikelsen var en procent-enhet. Fritidsgårdschefen skriver att gården arbetat såväl med den fysiska miljön som med aktiviteter och uppmärksamhet för att locka fler flickor, men att de inte lyckats tillfredsställande att få flickor att se gården som angelägen träffpunkt. Orsaker är instabil personalsituation och att ett antal pojkar tagit mycket uppmärksamhet, menar han.  

Öppethållandet var under våren begränsat, till en början för att man inte kunde garantera tryggheten, därefter för att kunna vända den negativa utvecklingen genom ökad vuxentäthet. Under hösten har gården haft ordinarie öppettider.
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Tabell 3 : Nyckeltal per fritidsgård, 2001

Nacka jämfört med andra kommuner:

Fritidsgårdarna i Nacka ingår i ett nätverk med andra kommuner i syfte att utveckla verksamheten. Nyckeltalsjämförelser som tagits fram inom nätverket för 2000 visar bl a:
· Nacka är den kommun som satsar mest på fritidsgårdar räknat per invånare i målgruppsålder bland de sex kommunerna (bl a Tyresö och Haninge).  Skillnaderna mellan kommunerna är dock relativt små, från 2 200 kr för Nacka till 1 500 kr för Haninge, med ett medelvärde på 2 000 kr. Nackas höga värde kan dock hänga samman med att kommunövergripande kostnader fördelats ut till verksamheten i större utsträckning än i andra kommuner.
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Figur 1: Kostnader per invånare i målgruppsålder, 2000
· När det gäller öppethållande hamnar Nacka på tredje plats vad gäller antal öppettimmar per 100 invånare i målgruppsålder och fritidsgård och andra plats om man inkluderar träffpunkter. Nacka kommer på första plats vad gäller genomsnittligt antal öppettimmar per vecka per fritidsgård och på första plats per träffpunkt. Man kan alltså konstatera att Nacka satsar relativt mycket öppettimmar per invånare i målgruppsålder. Den säger dock ingenting om öppettimmarna kommer dessa invånare till del eller om öppettimmarnas innehåll är attraktivt. Vi kan dock konstatera att antalet personaltimmar per öppen timme är lägst i Nacka.

· Nacka tycks vara relativt väl försett med fritidsgårdar. Antalet invånare i målgruppen per fritidsgård är något lägre i Nacka än genomsnittet.

· Personalens utbildningsnivå är dock lägst i Nacka – mätt genom andelen månadsanställda som har fritidsledarutbildning. Men antalet fortbildningsdagar per månadsanställd är högre i Nacka än i övriga kommuner.

Verksamheten under året

Fritidsgårdschefen skriver:

”Gården har sedan mars arbetat aktivt för att vända en negativ trend. Från maj och under större delen av hösten anser vi att vi var en attraktiv mötesplats som fungerade som en utvecklande resurs för ungdomar. Besökarantalet ökade. Hela tiden fram till en början av november upplevde vi att förhållandet ungdomarna mot ledarna minskade rejält. 

Under senare delen av våren och större delen av hösten förekom inga hot eller trakasserier. I november började dock återigen vissa ungdomar visa ett negativt beteende. Dessa har under de sista veckorna av året bidragit till att göra fritidsgården till en mindre attraktiv mötesplats för andra. En bidragande orsak kan vara en orolig personalsituation, där samtliga som arbetade i början av året i omgångar har lämnat verksamheten och ersatts med ny personal. En annan orsak kan vara att det finns ungdomar som har behov av olika former av stöd, resurser och insatser som de idag ej har tillgång till. 

Tyvärr dras vi med en negativ historia. Det finns många vuxna i Älta som inte har förtroende för verksamheten, och därmed inte tillåter sina barn att besöka verksamheten.” 

Under året har mycket arbete lagts ner på ungdomarnas umgängesstil. Gården har under året breddat sitt kontaktnät till fler vuxna i Älta. Gården har försökt involvera föräldrar på olika sätt, men menar att intresset har varit begränsat. Gården har inlett ett gott samarbete med nattvandrarna, vilket gett upplevelse av positivt stöd och möjlighet att nå ut med information.

Uppföljning av verksamhetens kvalitet

Brukarundersökningar för fritidsgårdar kan riktas dels till ungdomarna, dels till föräldrarna till de ungdomar som besöker gården. Här redovisas resultat från en undersökning bland föräldrar
. Resultat från en undersökning bland ungdomar, som nyligen genomförts av fritidsgårdarna, kommer att redovisas för nämnden under våren.

Tabell 4 : Resultat i föräldraundersökning, fritidsgårdar, maj 2001
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Undersökningen visar att föräldrar till barn som besöker fritidsgårdarna i Nacka i hög utsträckning är nöjda med verksamheten, men att det finns betydande skillnader mellan de olika fritidsgårdarna. I genomsnitt tycker 82 procent att verksamheten fungerar mycket eller ganska bra. Mest nöjda med fritidsgårdarna är föräldrarna i Boo. Mellan 90 och 100 procent av föräldrarna till barn som går på fritidsgården Fyren, Björknäs och i Boo Folkets Hus tycker att verksamheten fungerar mycket eller ganska bra. Minst nöjda är föräldrarna i Älta, där 57 procent tycker att verksamheten fungerar bra. Fritidsgården i Älta har under våren tampats med en stökig ungdomssituationen och öppethållandet har därför begränsats. 

Målet för föräldrars nöjdhet har nåtts i alla kommundelar utom Älta 

Ett av de två effektmålen för nämndens fritidsverksamhet avgörs av föräldrarnas nöjdhet. Målet är att minst 70 procent av föräldrarna ska vara nöjda. Målet är uppnått i alla kommundelar utom Älta. 

Det föräldrarna uppskattar med att deras barn besöker fritidsgården är att gården erbjuder olika aktiviteter, att barnet träffar sina kompisar där och att föräldrarna vet var barnet finns. Det främsta skälet till att barnen söker sig till fritidsgården, tror föräldrarna, är för att träffa kompisar, men även för att delta i olika aktiviteter. Många föräldrar lyfter fram att fritidsgårdarna har en viktig funktion att fylla.

JÄMSTÄLLDHET

Ett annat av områdesnämndernas effektmål handlar om att flickor och pojkar ska ha lika tillgång till fritidsverksamhet. Undersökningen visar att det särskilt bland de äldre ungdomarna är fler killar än tjejer som besöker fritidsgårdarna. Två av fem intervjuade föräldrar i kommunen som helhet tror att flickor och pojkar får lika stor uppmärksamhet på fritidsgården. Mest lika tror föräldrarna att det är på Boo Folkets Hus och minst lika på Byhålan. I Älta tror fler än i övriga kommundelar att flickor och pojkar inte får lika stor uppmärksamhet.

Nio av tio tror att miljön är trygg och säker

Nästan nio av tio föräldrar i kommunen som helhet tror att fritidsgården är en trygg och säker miljö för deras barn i kommunen som helhet. Högst är andelen på Fyren och Boo Folkets Hus, där nästan alla tycker att miljön är trygg och säker. En liten, men ändå för stor, grupp menar att miljön inte alls är trygg och säker. I kommunen som helhet var andelen fyra procent. Andelen var högre för Älta fritidsgård och även för Henriksdals fritidsgård. Dessa föräldrar lyfter fram miljön utanför gården och en allmänt stökig situation med bråk och ungdomar med problem.

Tre av fem föräldrar tror att deras barn kan påverka verksamheten på gården. Föräldrar i Älta och på Boo Folkets Hus tror i större utsträckning att deras barn kan påverka verksamheten. 

Föräldrar vill ha mer information

Ett område som kan förbättras är informationen till föräldrar, visar undersökningen. Bara hälften i kommunen som helhet tycker att de får tillräcklig information om vad som händer på fritidsgården. Bäst fungerar informationen på Fyren, Boo Folkets Hus och i Älta, medan föräldrarna i Fisksätra och Björknäs i lägre utsträckning tycker att de får tillräcklig information. Två av tre föräldrar har varit i kontakt med personalen på fritidsgården det senaste året. 

Två av tre är nöjda med öppettiderna. Mest nöjda är föräldrarna med Fyren, minst nöjd i Älta. Många efterlyser ett utökat öppethållande, främst på helger.

Föräldrarnas åsikter i sammanfattning
Föräldrarna med barn som går på gården i Älta ger, i jämförelse med andra gårdar i kommunen, sammanfattningsvis ett ganska dåligt betyg. Föräldrarna är

· mindre nöjda sammantaget 

· tror i större utsträckning att flickor och pojkar inte får lika stor uppmärksamhet 

· tror i mindre utsträckning att gården är trygg och säker

· är mindre nöjda med öppettiderna 

· men tror i större utsträckning att barnen kan påverka verksamheten 

· och tycker i större utsträckning att de får tillräcklig information 

Orsaker till att välja bort fritidsgården

De vanligaste orsakerna till att man väljer bort fritidsgården är 

· Jag har annat att göra (1.90)

· Jag har inte tid att vara där (2.62)

· Det finns inget som intresserar mig på fritidsgården (2.66)

Däremot är följande orsaker de minst relevanta påståenden om varför man väljer bort fritidsgårdarna

· Det är en otrevlig och hotfull stämning på gården (3.59)

· Det finns ingen gård där jag bor (3.56)

· Jag vet inte var närmaste fritidsgård ligger (3.56)

Värderna är medeltal där 1.0 innebär att orsaken stämmer precis och 4.0 att orsaken stämmer sällan eller aldrig

Bilaga 3

kommentarer Från allianskyrkan ang. förutsättningar för fortsatt diskussion kring uppdraget.  

Med anledning av Jan Landströms förfrågan om vi är intresserade av att diskutera framtida fritidsgårdsverksamhet för ungdomar i Älta, vill vi svara ja!
 
Men vi har några frågor med anledning av avbrytandet av upphandling som kommunen beslöt och påföljande diskussion som följt angående fritidsgården. Vi tog den genomförda anbudsförfrågan mycket seriöst och redogjorde i vårt anbud för hur vi ansåg att en framtida fritidsgård skulle drivas. Nu ser vi väldigt positivt på att de intentioner vi hade också framförs av andra i dokument och i verksamhet. Men som vi i tidigare anbud framfört måste det till ett ”samlat grepp” för en god framtida fritidsgårdsutveckling. Vi samtalar gärna runt dessa frågor, men för att vi ska finna en sådan diskussion meningsfull måste vi från kommunen bli förvissade om att nuvarande förfrågan är alvarligt menat. Vi anser av tidigare erfarenhet från upphandling att vi inte kan vara säkra på att så är fallet och då är vi inte beredda att satsa med det engagemang som krävs. Men om det denna gång  finns en tydligare seriositet då är vi intresserade att diskutera ett framtida uppdrag 

Ledningsgrupp utsedd avAllianskyrkan för fritidsgård i Älta.

Genom Bengt Axelsson/Jan-Eric Jansson

Bilaga 4. 

Kulturpolitiskt programförklaring för Nacka Kommun

Antagen av Kommunfullmäktige 2000-11-21 § 189

Med kultur menar vi… 

· värderingar, traditioner, livsmönster, möten och en drivkraft för samhällsutvecklingen

· uttryck i film och media, ord, bild och form, teater, dans, musik

Kulturpolitiken i Nacka skall ha fem fokus:

· Nackabornas lust, motivation, intresse och förmåga att uppleva, skapa och aktivt välja kulturella aktiviteter

· En kreativ och god inre och yttre livsmiljö

· Ett levande, lokalt kulturliv av hög kvalitet med möjlighet till möten mellan professionella kulturutövare och nackabor
· Kulturförmedling för att höja kunskapen, nå nya målgrupper och öka tillgängligheten till kultur

· Kulturarven
Kulturen har stor betydelse för den personliga utvecklingen

Därför skall…

· kulturyttringar främjas som berikar, stimulerar och speglar den enskildes tankar och fan​tasi
· kulturen för barn och unga prioriteras som en investering i livskvalitet för kommande generationer och som en grund för ett meningsfullt liv

· stödet till tonåringars olika kulturyttringar ges friare former och anpassas för snabba förändringar

· det beaktas i framtida satsningar att de äldres antal ökar

Kulturen är en drivkraft i samhällsutvecklingen

Därför skall…

· samverkan utvecklas med lokala kulturföreningar, bildningsförbund, kulturella nätverk och övriga fria utövare

· samhällsplaneringen präglas av en helhetssyn där de kulturella resurserna och de estetiska aspekterna beaktas

· kulturpolitiken inriktas på barns och ungdomars förmåga att uttrycka sig via film och media, ord, bild och form, teater, dans och musik

· IT-utvecklingen användas som ett medel för att utveckla kulturens uttrycksformer
· gammal tradition bevaras och levandegöras över generationsgränserna

· kulturarbetet ta vara på olika kulturers impulser, kunskaper och kulturarv

Kulturen har en central roll i demokratiutvecklingen

Därför skall…

· yttrandefriheten värnas och reella förutsättningar skapas för att alla skall kunna använda den
· öppna arenor för dialog, debatt och kunskapsutbyte skapas såväl centralt som lokalt i kommunen

· mediernas roll i kulturarbetet förstärkas

Kulturen är viktig för kunskapsutvecklingen

Därför skall…

· kulturen integreras i pedagogiken och genomsyra all undervisning
· kulturens roll i kunskapssamhället utvecklas
· samverkan ske mellan kulturarrangörer och utbildningsanordnare
· även kulturen ge förutsättningar för ett livslångt lärande
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� Uppgifterna grundas huvudsakligen på en mätvecka i oktober 2001


� Undersökningen genomfördes av Krutkonsulterna på nämndkontorets uppdrag och  riktades till samtliga föräldrar med barn under 18 år som hade gårdskort och genomfördes i maj 2001. Sammanlagt intervjuades 652 föräldrar, vilket motsvarar 85%.
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