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Områdesnämnden Älta

Detaljplan för Älta 46:68

Älta Idrottsväg 18 

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att avslå ansökan om planändring för Älta 46:68.

Bakgrund

Älta 46:68, om 1348 kvm, är belägen inom område för vilket gäller detaljplan, f.d. stadsplan från den 8 december 1978. Dessutom gäller fastighetsplan, f.d. tomtindelning från den 30 november 1979. Fastigheten är belägen på den nordöstra sidan om Älta Idrottsväg i en mycket brant sluttning upp mot Ältavägen. Höjdskillnaden mellan Älta Idrottsväg och den högst belägna punkten på fasrtigheten är ca 10 m. Fastigheten är bebyggd med ett bostadshus om ca 60 kvm byggarea och ett uthus, "lillstugan", om ca 20 kvm byggarea.

Ärendet

Fastighetsägaren önskar avstycka och sälja en tomt omkring "lillstugan". Enligt sökandes förslag skulle tomten omkring lillstugan bli ca 650 kvm och återstoden av fastigheten ca 720 kvm. Av de 650 kvm skulle ca 100 kvm utgöra skaftväg. Berörda grannar har godkänt sökandens förslag.

Miljö & Stadsbyggnads bedömning

Den aktuella avstyckningen strider mot gällande detaljplan. Den ligger helt inom område som i detaljplanen inte får bebyggas. Den största delen inom så kallad prickmark och återstoden, skaftet, som inte får bebyggas på grund av avståndet till tomtgränsen. Avstyckningen strider också mot gällande fastighetsplan, som redovisar Älta 46:68 som en tomt.

Ett medgivande till avstyckningen innebär att en helt ny byggnadslinje accepteras på en nivå ca 10 m över Älta Idrottsväg. Även om nuvarande grannar inte säger sig vilja göra några avstyckningar idag så lär det bli svårt att framledes förhindra sådana.

Som förslaget är utformat kommer det inte att finnas några möjligheter att bygga garage eller carport till den föreslagna tomten. 

Om en avstyckning genomförs är det rimligt att denna skulle få en byggrätt som är större än lillstugan. En utbyggnad av lillstugan eller en helt ny byggnad innebär med all snnolikhet att avståndet mellan denna och huvudbyggnaden kommer att bli besvärande kort.

För att kunna genomföra begärd avstyckning måste gällande detaljplan ändras. En sådan ändring strider enligt vår uppfattning mot reglerna i 2 kap 2 § (ändamålsenlig struktur) i plan- och bygglagen. Vi föreslår därför att nämnden avslår en ändring av detaljplanen så att begärd avstyckning förhindras.
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