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Nacka 021105






Till områdesnämnden Älta

Svar på förfrågan om öppna lördagskvällar på Älta fritidsgård.

§ 108 den 23 oktober 2002

Förslag till beslut

Nämnden föreslås notera informationen till protokollet

Ärendet
Områdesnämnden älta beslutade den 23 oktober § 108 följande:


Fritidsgården får i uppdrag att undersöka möjligheten att i samverkan 


med föreningar ha fritidsgården öppen på lördagar.


Fritidsgården i Älta ser för tillfället inga möjligheter att utöka verksamheten med öppna lördagskvällar.

De som visat intresse för att hålla gården öppen vissa lördagar är Nattvandrarna i Älta tyvärr har det hittills inte lyckats.

Älta IF har i olika sammanhang lånat gården på helger men det har varit för egen verksamhet t ex cuper övernattningar  o s v. Det har endast varit öppet för deras egna.

Allianskyrkan är på gång att starta ett projekt (går ut på att ungdomarna får läras sig om ljud, ljus och datorer) på fredags och lördagskvällar för ett antal utvalda ”strul”- ungdomar. Detta kommer de att ta betalt för dels av socialtjänsten och ev kommer de att göra en förfrågan till ON-Älta.

Vi kommer att kalla de föreningar som har visat sig positiva (i Janne Landströms enkät) till en träff där vi än en gång försöker se, om det finns något intresse av att ställa upp ideellt och hålla gården öppen.

I dagsläget har vi inga resurser för att personalmässigt kunna stötta på lördagarna (vi kan se hur det ser ut i nästa års kontrakt). Jag tror att möjligheterna att det ska fungera bra och långsiktigt ökar om vi kan stötta med en fritidsledare.

Tore Andersson 

Enhetschef

Till de föreningar som i enkät i våras visade intresse  bedriva fritidsgårdsverksamhet.   

Vill och kan ni ställa upp för ungdomarna i Älta?

Vi försöker hitta möjligheter att hålla fritidsgården i Älta öppet på lördagskvällar. Ungdomarna i Älta har idag ett stort behov av positiva vuxna som bryr sig. Det är viktigt att  skapa positiva alternativ till det destruktiva som en del (för många!!) ungdomar  idag sysslar med på sena kvällar och nätter ute i Älta (våld, alkohol, förstörelse m m).

Vi hoppas att ni kan bidra med något och tillsammans/i samverkan med andra  kanske det räcker till göra något eller kanske rent av vara den avgörande skillnaden för någon eller några av våra ungdomar.

Vi kallar därför till ett möte på Älta fritidsgård  den 25/11 kl 18.30.

Om du kan tänka dig någon mer som kan tänkas ställa upp att jobba ideelt på lördagskvällar så sprid det till dem, och om du inte kan komma just den här tiden så ring mig gärna och tala om vad just du/ni kan bidra med.

Väl mött!   

Tore Andersson  (tele 070-431 83 73 eller till gården 718 77 50)    
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