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Till Områdesnämnden Älta

Uppföljning av vägavstängning Evalundsvägen - Information

Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen om föreliggande rapport beträffande Evalundsvägens avstängning.

Ärendet

Enligt gällande detaljplan stängdes vägen mellan Lovisedalsvägen och Evalundsvägen. De främsta skälen till avstängningen var att minska tunga transporter på Solvägen samt förbättra trafiksituationen vid Sigfridsborgs-skolan. Ursprungligen utfördes avstängningen så att det endast var möjligt för underhållsfordon att passera men ändrades senare så att passage blev möjlig även för personfordon. 

Under beslutsprocessen för detaljplanen Nordöstra Hedvigslund framfördes att avstängningen skulle följas upp efter två år.

Föreliggande utredning belyser fördelar och nackdelar med avstängningen samt ger förslag på alternativ för att förbättra trafiksituationen ytterliggare inom detaljplaneområdet. Utredningen har utförts av Carl Bro Stockholm Konsult. Utredningen bifogas tjänsteskrivelsen.

Metod

För att undersöka hur avstängningen fungerar och hur den upplevs har platsbesök gjorts vid två tillfällen och telefonintervjuer utförts med fyra olika intressentgrupper.

Intressentgrupperna som intervjuades var följande.

· Evalundsvägens samfällighetsförening.

· Hem och skolaföreningen, Sigfridsborgsskolan.

· Sigfridsborgsskolan, rektor och biträdande rektor.

· Älta fastighetsägareförening.

Syftet med intervjuerna var att undersökta om vägavstängningen diskuterats inom föreningen respektive skolan och hur man upplever effekterna av avstängningen samt vilken uppfattning intressentgrupperna har om en ev permanent vägavstängning eller ett ev öppnande av denna.

Området besöktes vid två tillfällen. Första besöket ägde rum i mitten av augusti och det andra en månad senare. Besöken gjordes vid samma tidpunkt på dygnet, kl. 07.40 och varade en timme.

Resultat 

Vid intervjuerna framkom att avstängningen hade diskuterats inom samtliga intressentgrupper och att representanterna för de fyra intressentgrupperna upplever att nuvarande utformning av vägavstängningen bidrar till en bättre trafikmiljö. Vidare upplevs dagens ”smittrafik” inte vara ett problem av någon intressentgrupp.

På frågan om avstängningen bör utformas permanent eller helt tas bort finns olika uppfattningar. Uppfattningen beror bl a på var man bor i området och om man är förälder till barn på skolan. Vid intervjuerna framkom att boende längsmed Solvägen är positiva till en permanent avstängning emedan boende inom Evalundsvägens samfällighetsförening är negativa till detta. Inom skolan uttrycker man större oro för ett ev öppnande av avstängningen. Man anser att detta skulle medföra att hastigheten vid korsningen Evalundsvägen-Lovisedalsvägen skulle kunna öka samt att andelen tunga transporter kan komma att öka.

Vid besöken bekräftades bilden av att ”smittrafik” förekommer. Vid första besöket var det ingen trafik som passerade genom avstängningen. Vid andra besöket var det sju personbilar och en lastbil som passerade genom avstängningen i körriktningen mot Evalundsvägen.

Nämndkontorets förslag

Utredningen visar att nuvarande utformning upplevs positivt av de fyra undersökta intressentgrupperna. Samtliga grupper uttrycker större oro för negativa konsekvenser både vid en ev permanent avstängning och vid ett ev borttagande. Dessa två trafiklösningar liknar i stort de som avstängningen egentligen avsåg att lösa. En förändring av nuvarande utformning av avstängningen riskerar snarare en upprepning av tidigare trafiksituation alternativt att negativa konsekvenser flyttas till andra delar i Hedvigslund.

Korsningen Evalundsvägen -Lovisedalsvägen
Öppen
Delvis avstängd
Total avstängd

Problemfaktorer




Tung trafik
X
-
*andra platser

Personbilar
X
X men ok!
*andra platser

Hastighet
X
-
-

Tabell 1. Tabellen visar intressentgruppernas problemuppfattning vid öppen passage, vid nuvarande utformning (delvis avstängd) och vid total d v s permanent avstängning vid korsningen. 

Nämndkontoret föreslår att nuvarande utformning av avstängningen bibehålls tills vidare. Avstängningen samt intilliggande grönytor behöver rustas upp då det ser en aning slitet ut idag. 

Vidare föreslås att vägavstängningen följs upp om ytterligare ett par år. Syftet bör då vara att följa utvecklingen av trafikströmmarna när bostadsbyggandet i närområdet är klart och vardagslivet fått en något stabilare karaktär jämfört med livet i en miljö med kontinuerliga husleveranser.

 NÄMNDKONTORET

Åsa Engwall

Sakkunnig väg & park

Bilagor

Bilaga 1: Lovisedalsvägen i Älta – konsekvenser av vägavstängning, utredning av Carl Bro Stockholm Konsult, oktober 2002.

Bilaga 2: Skrivelse från Evalundsvägens Samfällighetsförening.
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Fax
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