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Områdesnämnden Älta

Fastighet: Älta 37:20, 37:21 och 37:17. NCC Roads AB Sverige Öst, Ballast i Stockholm. Deponering av schaktmassor i Ältadalen.

Föreläggande om kontrollprogram samt skyddsåtgärder m.m. med stöd av 26 kap. 9 och 19 §§ miljöbalken (SFS 1998:808).

Förslag till beslut

Med stöd av 26 kap 9 och 19 §§ samt med hänvisning till 2 kap 1-3 §§ miljöbalken (SFS 1998:808) föreläggs NCC Roads AB Sverige Öst, Ballast i Stockholm (org. nr 556302-3307), Box 745, 194 27 Upplands Väsby, att genomföra undersökningar, lämna uppgifter, vidta skyddsåtgärder samt begränsa verksamheten enligt följande:

1. Kontrollprogrammet

Kontrollprogram version 2.0 enligt ingivet reviderat förslag daterat 2002-05-16 ska följas med undantag av nedanstående ändringar och tillägg:

1. Om PID-mätningar på inkommande massor visar värden överstigande 10 PPM ska prov tas för laboratorieanalys.

2. Provtagning på nytippade massor utförs som stickprovskontroll en gång i veckan. 

3. Provtagningspunkterna för grundvatten ska kompletteras med två punkter med placering enligt anvisningar från Miljö & Stadsbyggnad. Eventuellt kan den provtagningspunkt som betecknas GW 1 utgöra den ena av dessa.

4. Provtagning av grundvatten i samtliga rör ska ske 2 ggr/år, vår och höst.

5. Kontrollprogrammet utökas med en punkt under 2. SAMMANFATTNING AV KONTROLLER enligt följande: Kontroll av tippmassor särskilt betong. Inkommande lass kontrolleras med avseende på förorening samt utstickande armeringsjärn. Antalet lass, mottagen mängd samt betongens ursprung ska journalföras.

2. Anmälan om krossning av betong samt krossad betong till utfyllnad

1. Krossning eller annan sönderdelning av betong inom fastigheterna Älta 37:20, 37:21 och 37:17 förbjuds tills vidare.

2. Betong med utstickande armeringsjärn, får ej tippas inom området.

3. Betongen ska ha sådan sammansättning att den uppfyller kraven för karakterisering av inert avfall enligt EU-rådets beslut 2003/33/EG (Om kriterier och förfaranden för mottagning av avfall vid avfallsdeponier i enlighet med artikel 16i, och bilaga II till, direktiv 1999/31/EG), vilket innebär att:

- inget bygg- och rivningsavfall från byggnader som är förorenat med oorganiska eller organiska farliga ämnen, t ex till följd av byggprocesser, markförorening, lagring och användning av bekämpningsmedel eller andra farliga ämnen osv. får tas emot, såvida det inte klart visas att föroreningen av den rivna byggnaden var obetydlig.

samt att,

- inget bygg- och rivningsavfall från byggnader som är behandlade, täckta eller målade med material som innehåller farliga ämnen i signifikanta mängder får tas emot.

4. Nämnden förbehåller sig rätten att förelägga verksamhetsutövaren att utföra laktester på betongen, om det uppstår tveksamhet om betongen uppfyller klassificeringskraven för inert avfall enligt de kriterier som EU-rådet meddelat.

5. Om provtagning enligt kontrollprogrammet påvisar förorening av grundvattnet som går att härleda till deponeringen av betong, kan nämnden komma att förbjuda fortsatt deponering av betong.

Bakgrund

1. Kontrollprogram

NCC har upprättat ett kontrollprogram för verksamheten med uppläggning av massor för anläggningsändamål daterat 2002-05-16.

2. Krossning av betong samt krossad betong till utfyllnad

NCC har även kompletterat sin tidigare anmälan om deponering av schaktmassor till utfyllnad i Ältadalen genom en skrivelse daterad 2002-05-15, ”Betong som grundläggningskonstruktion vid Ältatippen”.

Kompletteringen innebär att betong från rivning avses tas emot, krossas och återanvändas för utfyllnad inom rubricerade fastigheter. 

Företaget har redovisat ingående ämnen i betongen. Innehållet är jämförbart med vad som kan accepteras inom områden med känslig markanvändning.

Risken för utlakning av ev. föroreningar och järn från armeringsjärn har redovisats i viss omfattning.

Nämnden beslöt på sammanträdet den 12 juni 2002 att återremittera ärendet till Miljö & Stadsbyggnad för att komplettera beslutsunderlaget med en opartisk utredning, av oberoende expertis, angående miljöpåverkan med krossad betong i känslig miljö som Ältadalen, dvs med ytligt grundvatten som på vissa ställen går i dagen.

Efter nämndbeslutet har EU-rådet den 19 december 2002 beslutat om kriterier och förfaranden för mottagning av avfall vid avfallsdeponier att gälla för medlemsstaterna fr o m den 16 juli 2004.

Med anledning av EU:s beslut som ger viss vägledning samt att vid de underhandskontakter som tagits med expertis framkommit att en specifik utredning anpassad just för förhållandena i Ältadalen inte bedömts som meningsfull. Det har istället bedömts lämpligare att göra en sammanvägning av EU:s regler och resultaten av de lakförsök som gjorts på krossad betong.

M & S har därvid tagit egna kontakter utan medverkan av NCC samt sammanställt de utredningar och regler/direktiv som gäller. Därmed kan det underlag som tagits fram betecknas som opartiskt.

Enligt EU:s kriterier har avfallet delats in i olika avfallsklasser. En av dessa klasser är s.k. inert avfall. I listan för inerta avfallslag ingår betong (EAK-kod 1701 01). Betongen skall utgöras av utvalt bygg- och rivningsavfall med låga halter av annat material såsom metall, plast, organiskt material, trä, gummi etc och avfallets ursprung ska vara känt.

Om avfallet uppfyller dessa kriterier behöver ingen särskild provning ske, så länge avfall från olika källor inte blandas vid transport och avfallets ursprung är känt.

Jämförande laktester har utförts på bl a krossad betong och naturgrus (se bilaga: ”Provningsmetoder för alternativa material till vägunderbyggnad”, utförd 1999 på uppdrag av Vägverket). Resultatet visar att såväl totalhalter som tillgänglig mängd av 6 spårämnen var ungefär densamma i de båda materialen.

3. Ändring av huvudmannaskap

NCC AB, Ballast Mitt har anmält att huvudmannaskapet för verksamheten övertagits av NCC Roads AB Sverige Öst, Ballast i Stockholm (org. nr 556302-3307), Box 745, 194 27 Upplands Väsby.

Bedömning

1. Kontrollprogrammet

NCC föreläggs att följa kontrollprogrammet med vissa ändringar och tillägg.

2. Krossning av betong samt krossad betong till utfyllnad

Med utgångspunkt från de jämförande laktester som gjorts på krossad betong och naturgrus bedömer Miljö & Stadsbyggnad att betongen inte kommer att medföra utlakning av tungmetaller i större omfattning än som är fallet med naturgrus. Laktesterna har dessutom gjorts på granulat med en kornstorlek som är mindre än 10 mm. Betongen som deponeras utgörs till stor del av större stycken som medför att utlakningen blir betydligt mindre än från granulat.

Bedömningen bygger på förutsättningen att betongen inte innehåller andra material i mer än obetydlig mängd samt att den inte är kontaminerad av föroreningar från de verksamheter som bedrivits, t ex olja eller andra processkemikalier. Betong som innehåller olja eller andra föroreningar får således ej deponeras inom området. 

Utlakning av järn och andra föroreningar från armeringsjärn bör så långt möjligt begränsas. Utstickande armeringsjärn i mer än ringa omfattning bör därför inte accepteras i området. 

Det bör betonas vikten av att nämnden får möjlighet att ställa krav på provning av betongen via laktester om det skulle uppstå tveksamhet om betongens innehåll av föroreningar. Laktesterna bör då genomföras enligt de metoder som anges i EU-rådets beslut.

P g a risk för störningar för omkringboende samt de negativa besked som områdesnämnden tidigare lämnat angående etablering av kross för sprängstensmassor bör krossning av betong på platsen t.v. inte accepteras. 

Sammanfattningsvis bör medgivande lämnas till NCC att använda krossad betong för utfyllnad på grund av nuvarande brist på sprängstensmassor i regionen, förutsatt att betongen inte innehåller föroreningar av betydelse eller utstickande armeringsjärn i mer än ringa omfattning.

Miljö och Samhällsplanering

Mats Hedin
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