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Områdesnämnderna i Nacka

EU-mopedkampanjen 2003

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen.

Ärendet

Riksdagen och regeringen har förordat ett delat ansvar när det gäller trafiksäkerhet. I enlighet med Nollvisionen är det idag väghållaren som har det yttersta ansvaret för att inga olyckor ska inträffa. Att bygga om trafikmiljön kan vara ett sätt att efterleva dessa krav. Ett annat är att försöka påverka och leda de unga trafikanterna till ett trafiksäkrare beteende.

EU-mopedkampanjen är ett samarbete mellan tre kommuner: Nacka, Tyresö och Värmdö. Polismyndigheten och NTF är inblandade och stöder kampanjen utifrån deras uppdrag och befogenheter.

Inom kommunen samarbetar BRÅ och Miljö & Stadsbyggnad.

EU-mopedkampanjen kommer att vända sig mot skolor och föräldrar till ungdomar i skolår 8 och 9, vecka 19 och 20, se bilaga 1.

Bakgrund

Olycksstatistiken för Nacka 2002 (de polisrapporterade olyckorna, vilka endast utgör en liten del av alla faktiska olyckor) visar att:

Mopederna i Nacka var inblandade i 

· 2 olyckor med cyklister (4 lindrigt skadade)

· 1 olycka med moped (2 lindrigt skadade)

· 6 olyckor med personbilar (1 svårt skadad, 5 lindrigt skadade varav i ett av fallen misstänks mopedföraren vara påverkad av alkohol/drog)

· 1 singelolycka (1 lindigt skadad)

Statistiken säger dock ingenting om vilket problem mopedåkning skapar för andra och vilka följder de får, vilket verkar upplevas som ett större problem. Skolorna upplever ett problem med EU-mopederna i och runt omkring skolorna. De har därför ett stort behov av att få hjälp med information ut till eleverna. Många kommuninnevånare hör av sig och anser att mopedkörningen är ett stort problem. I vissa områden känner man stor oro över att vistas på parkvägar, i bostadsområden och utanför skolor, pga av att framförande av moped sker på ett icke acceptabelt sätt.

Även nationellt är denna fråga ett stort problem. Vägverket har skrivit en proposition till Näringsdepartementet som bl a innehåller förslag om nya registreringsbestämmelser av mopederna och hur man ska stävja den accelererande trimningen.

Generell statistik, som kommit fram i olika mopedprojekt i landet, säger att 70% av mopederna är trimmade och 32% av dessa går fortare än 80km/tim.  

Syfte

Stävja dålig trafikmoral bland unga mopedförare och öka medvetenheten om riskerna. 

Målgrupp

Elever i skolans årskurs 8 och 9 samt deras målsman.

Tillvägagångssätt

Direktriktad information hem till elevernas målsman.

Information i skolorna till eleverna där NTF konsult är anlitad.

Polismyndigheten kommer att utöka bevakning av mopedförare i mån av resurser.

Information om EU-mopedkampanjen i de lokala tidningarna i form av annonser.

Pressmeddelanden om EU-mopedkampanjen till de lokala medierna och då även tv, t ex ABC. 

Reklamspots i radio, t ex NRJ.

Kostnader

Budgeten för Nacka kommuns del är beräknad till ca 50.000:-

Däri ingår då NTF´s konsult, portokostnader, annonsering mm.

Miljö och samhällsplanering-trafik

Therése Andersson

Miljö & Stadsbyggnad
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