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Krav på hantering av stallgödsel och urin

Förslag till beslut

I. 
Nacka Ridhus AB, Velamsunds Gård, 132 36 Saltsjö-Boo, föreläggs om nedan angivna skyddsåtgärder, begränsningar och försiktighetsmått beträffande hantering av stallgödsel från hästhållningen på fastigheten. Beslutet fattas med stöd av 2 kap

2-3 §§ och 26 kap 9 § miljöbalken.

A) Färsk stallgödsel skall mellanlagras på gödselplatta eller i container. Stukakompostering av gödseln får endast ske på anvisad yta, vilka är särskilt markerade på situationsplan daterad den 2003-03-03. (bilaga 1). Gödsel som inte kan omhändertas enligt ovan skall köras bort från området till godkänd mottagare

B) Vid kompostering i stuka skall den färdigbrunna gödseln spridas på samma fält där den lagts ut. Tillförd gödselmängd får inte överstiga vad marken kan tillgodogöra sig av gödningens näringsämnen (en tumregel är att 1 hektar mark motsvarar gödningen från tre fullvuxna hästar). Spridning skall ske så snart som gödseln är färdigbrunnen och det är tillåtet enligt gällande föreskrifter.

C) Ett kontrollprogram skall tas fram av Nacka Ridhus AB och redovisas för Miljö & Stadsbyggnad lämnas till Miljö & Stadsbyggnad senast den 1 juni 2003. Kontrollprogrammet skall bland annat omfatta journalföring över gödselhanteringen, hur mycket gödsel som läggs upp för kompostering, spridning på olika fält, annat omhändertagande och datum för åtgärden. 

II. 
Nacka Ridhus AB, Velamsunds Gård, 132 36 Saltsjö-Boo, förbjuds vid vite av 30 000 kronor att lägga upp hästgödsel på Fösagärdet inom fastigheten Velamsund 1:1. Detta beslut fattas med stöd av 2 kap 2-3 §§ och 26 kap 9 § och 14 § miljöbalken.

III. 
Beslutet skall gälla omedelbart även om det överklagas. Detta beslut fattas med stöd av 26 kap 26 § miljöbalken. 

Sammanfattning

Nacka Ridhus AB gjorde en anmälan om hantering av gödsel i stuka 1995. Miljö & Stadsbyggnad godkände på försök att uppläggning av hästgödsel i stukor fick ske. 

I delegationsbeslut 87/00 att förelades Nacka Ridklubb och Nacka Ridhus AB att iaktta och vidta vissa skyddsåtgärder och begränsningar vid hantering av stallgödsel. Bakgrunden till beslutet var att Miljö & Stadsbyggnad vid tillsynsbesök iakttagit och påtalat om brister i gödselhanteringen. Beslutet överklagades till länsstyrelsen. Länsstyrelsen upphävde områdesnämndens beslut med hänvisning till att områdesnämndens beslut i princip efterföljts. Miljö & Stadsbyggnad anser ändå att gödselhanteringen måste ses över och regleras. Miljö & Stadsbyggnad har vid tillsynsbesök konstaterat fortsatta brister i gödselhanteringen.

Ett förslag till beslut, daterat 2003-03-03, skickades till Nacka Ridklubb AB. Med anledning av detta har Nacka Ridhus AB lämnat ett yttrande som inkom den 19 mars 2003. Miljö & Stadsbyggnad bedömer att det i Nacka Ridhus yttrande inte framkommit några fakta som föranleder en ändring av förslaget till beslut i ärendet.

Miljö & Stadsbyggnad bedömer att Fösagärdet inte ska användas för stukakompostering och att det är viktigt att förhindra att ytterligare stallgödselstukor tillförs Fösagärdet. 

Områdesnämnden Boo är bl a markföreträdare i avtalet med Nacka Ridklubb, på vilkens uppdrag Nacka Ridhus AB bedriver den verksamhet som avses i ärendet. Miljö & Stadsbyggnad bedömer därför att ärendet skall hanteras av områdesnämnden Älta. 

Bakgrund

Områdesnämnden Boo beslutade 2000-12-17, delegationsbeslut 87/00 (bilaga 2) att förelägga Nacka Ridklubb och Nacka Ridhus AB att iaktta och vidta vissa skyddsåtgärder och begränsningar vid hantering av stallgödsel.

Bakgrunden till beslutet var att Miljö & Stadsbyggnad vid tillsynsbesök konstaterat brister i gödselhanteringen.

Nacka Ridhus AB överklagade områdesnämndens beslut till länsstyrelsen. Länsstyrelsen upphävde områdesnämndens beslut (bilaga 3) med hänvisning till att områdesnämndens beslut i princip efterföljts. 

Miljö & Stadsbyggnad anser ändå att gödselhanteringen måste ses över och regleras. 

Yttrande från Nacka Ridhus

Ett förslag till beslut, daterat 2003-03-03, skickades till Nacka Ridklubb AB. Med anledning av detta har Nacka Ridhus AB lämnat ett yttrande som inkom den 19 mars 2003 till Miljö & Stadsbyggnad (bilaga 5)
I yttrandet anför Nacka Ridhus bland annat att:

1) Mellanlagring på gödselplatta har omöjliggjorts eftersom ridskolans gödselplatta inte är tillräckligt stor. Detta har också medfört att Nacka Ridhus har tvingats mellanlagra färsk gödsel på fält. Att Fösagärdet används så mycket beror på att en inomgårdsväg till Mörbygärdet är olämplig och riskabel för tunga transporter vintertid. Att använda den längre vägen via Värmdövägen och Lagnövägen skulle leda till ytterligare försvåring och fördyring av gödselhanteringen vilket Nacka Ridhus AB betecknar som orimligt.

2) Det föreligger inte någon risk för förorening genom utlakning av näringsämnen vid lagring av stukor på fält. Nacka Ridhus hänvisar till Länsstyrelsen i Stockholms län och Jordbrukstekniska Institutet som stöd för sin uppfattning.

3) Antalet av kommunen anvisade platser för stukor har minskat från fem till två fastän ridskolan har velat få fler platser anvisade.

4) Länsstyrelsen sägs ha kontaktats och ha gett utlåtandet att verksamheten uppfyller miljöbalkens krav.

På uppdrag av Nacka Ridhus AB har advokat Jan Lomboch i tilläggsyttrande daterat 2003-03-25 (bilaga 6) bestridit att Områdesnämnden Älta är behörig att pröva ärendet. Enligt Lomboch föreligger inte någon jävsituation av det slag som avses i reglementet för områdesnämnderna, då föreläggandet inte är riktat mot Områdesnämnden Boo och inte avser beslut för Områdesnämnden Boos verksamhet.

En ytterligare skrivelse i ärendet från Jan Lomboch inkom den 20 mars 2003 via e-post till Miljö & Stadsbyggnad. I skrivelsen , som är adresserad till ”berörda befattningshavare” på Nacka kommun (bilaga 7), framför Jan Lomboch sina egna synpunkter på Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse daterad 2003-03-06. Vi har valt att även besvara Lombochs frågor i denna skrivelse. Svaren finns spridda utan ytterligare hänvisningar i texten nedan.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Områdesnämnden Boo är markföreträdare i avtalet med Nacka Ridklubb, på vilkens uppdrag Nacka Ridhus AB bedriver den verksamhet som avses i ärendet. Områdesnämnden Boo är även förvaltare av naturreservatet som omfattar den mark där verksamheten ifråga utövas.  Miljö & Stadsbyggnad bedömer därför att ärendet skall hanteras av områdesnämnden Älta. Detta följer av reglementet för områdesnämnderna.

Nacka ridhus yttrande genom Jan Lomboch föranleder ingen ändrad bedömning i frågan. 

M&S kommentar till yttrandet från Nacka Ridhus AB

Miljö & Stadsbyggnad bedömer att det i Nacka Ridhus yttrande inte framkommit några fakta som föranleder en ändring av förslaget till beslut i ärendet.

Syftet med föreläggandet är att närmare reglera formerna för gödselhanteringen på fastigheten eftersom det vid tillsynen uppkommit behov av detta. Nedan kommenteras yttrandet från Nacka Ridhus, punkt A-D ovan.

1) Ridklubbens gödselplatta har en yta på ca 60 m2 och rymmer ca 90 m3 stallgödsel vid en lagring på 1,5 m höjd. Med hänvisning till Jordbruksverkets riktvärden beräknas den befintliga gödselplattan räcka en månad. Valet av strömedel har stor betydelse för hur mycket stallgödsel som produceras och hur lång lagringstid som krävs innan stallgödslet kan användas som jordförbättring. Halm är uppskattningsvis minst 25-30 % mer volymkrävande än torv och sågspån. Det kräver även en förhållandevis lång tid innan det är möjligt att använda som jordförbättring och näring (ca 2 år) jämfört med andra strömedel som kan användas inom ett par månader. Nacka Ridhus AB har valt halm som strö hos hästarna och får därför ta de konsekvenser som detta val innebär i kostnader.

Före transport bort från gården är det fullt möjligt att mellanlagra i container. 

Att använda den längre vägen för transport av gödsel till Mörbygärdet innebär att körsträckan tur och retur ökar från ca 3 km till ca 10 km. Miljö & Stadsbyggnad bedömer att det är ekonomiskt rimligt att periodvis använda den längre vägen. Men allt gödsel kan inte användas på Mörbygärdet, därför kommer en viss borttransport av stallgödsel från gården vara nödvändigt.

2) Mellanlagring av gödsel i stukor på fält utgör ingen risk för olägenhet för hälsa eller miljön i miljöbalkens mening om lagringen sköts inom de ramar som finns angivna i miljöbalken och de detaljföreskrifter som finns om gödselhantering. Men även om mellanlagringen sker på rätt sätt så sker en omfattande ammoniakbildning när halmen "brinner". Ungefär hälften av kvävet har försvunnit till luften i form av ammoniumgas efter att en stuka med halm brunnit färdigt. Vid användning av torvströ är ammoniumbildningen lägre. Ammonium verkar försurande och när det kommer ned i vatten har det en gödande effekt. Ett av miljömålen är att minska ammoniumutsläppen. Jordbruken står för en betydande del av dessa utsläpp.

Detaljföreskrifter om lagring och spridning av stallgödsel finns bland annat i förordningen (1998:915) om miljöhänsyn i jordbruket och i Statens jordbruksverks föreskrifter om miljöhänsyn i jordbruket (SJVFS 1999:79). Bestämmelserna avser jordbruksföretag men brukar också tillämpas för likartade verksamheter som ridskolor.
Förordningen om miljöhänsyn (1998:915) § 5 anger att kustområdena i vissa län, däribland Stockholms län, betraktas som känsliga områden enligt ett EU-direktiv om skydd mot att vatten förorenas av nitrater från jordbruket. Inom dessa områden gäller strängare krav för gödselhantering än i övriga Sverige.

I samma förordning framgår att jordbruksföretag med fler än tio djurenheter skall ha utrymme för lagring av stallgödsel som minst motsvarar en gödselproduktion under åtta månader vid hållande av hästar. Vidare anges att lagringsutrymmen för lagring av stallgödsel skall vara så utformade att avrinning eller läckage till omgivningen inte sker. Om det finns särskilda skäl får länsstyrelsen medge undantag från regeln. Ett sådant skäl till undantag är (enligt Jordbruksverkets förslag till allmänna råd beträffande SJVFS 1999:79) att gödsel lagras i stuka på fält. Ett krav vid stukahantering är att lagringen sker på det fält där gödseln ska spridas. 

I SJVFS 1999:79 finns bland annat regler om när gödsel får spridas.

Miljö & Stadsbyggnad har vid sin tillsyn, och när förutsättningarna för stukahanteringen ursprungligen klargjordes, förutsatt att spridning av gödsel ska ske på samma gärden som används för uppläggning av stukan. Risken för förorening av recipienter ökar om större mängder gödsel lagras på Fösagärdet än vad marken kan ta upp vid spridning av gödseln. Även om risken för utlakning till grundvattnet normalt är liten vid kompostering i stukor kan läckage ske genom ytavrinning i samband med snösmältning eller stor nederbörd. Det är dessutom oklart vilka förhållanden som gäller för dränering av Fösagärdet. På mycket gamla kartor finns ett dikessystem inritat över Fösagärdet. Detta dikessystem har gjorts om till täckta dräneringsdiken. Exakt hur detta dikessystem är draget är oklart. Men detta medför att vi inte helt vet hur avrinningen från Fösagärdet ser ut. Negativa erfarenheter från gödselhanteringen  har lett till att Miljö & Stadsbyggnad kommit att revidera sin uppfattning och bedömer det inte längre lämpligt att använda Fösagärdet för stukakompostering. 

Vid inspektion den 20 mars 2003 var Fösagärdet inhägnat med elstängsel, runt om på gärdet fanns spår av hästträck. Inga hästar befann sig på gärdet vid inspektionstillfället. Enligt jordbruksverkets riktlinjer bör bete inte ske på samma marker som används för att sprida eller lagra stallgödsel.

3) Nacka kommun har i skötselavtal för Velamsunds naturreservat angett att stukakompostering endast får ske på vissa gärden. Dessa gärden var ursprungligen fyra stycken: Mörbygärdet, Fösagärdet, Kärrtorp och Lilla Skräddarängen. Kärrtorp har senare undantagits då gärdet hyrs ut till annan verksamhet. Att inte flera platser godkänts beror på att det finns skötselföreskrifter för alla ytor inom naturreservatet. Det är inte förenligt med reservatsintentionerna att lägga ut gödsel på fälten.  Gödslingen försämrar förutsättningarna för den biologiska mångfalden. Några ytor har bedömts vara olämpliga på grund av närhet till Insjön eller bebyggelse. 

4) Områdesnämnderna är lokal tillsynsmyndighet enligt miljöbalken inom Nacka kommun. De beslut som fattas av områdesnämnden som är styrande för hur Nacka Ridhus kan utöva sitt verksamhet. Områdesnämndens beslut kan överklagas hos Länsstyrelsen. 

Det finns även möjlighet att söka tillstånd för verksamheten hos länsstyrelsen även om det formellt inte råder tillståndsplikt.

M & S kommentar till länsstyrelsens beslut 2002-10-21

Fältförsök i forskningssyfte har visat att utlakningen av näringsämnen till mark är förhållandevis liten från hästgödselstukor generellt. Men vid en bedömning av risken för miljöpåverkan måste flera olika lokala förhållanden vägas in. Bland annat risken för ytavrinning vid vårflod och kraftig nederbörd, dräneringssystem, närheten till känsliga recipienter, hur mycket hästgödsel som komposteras och hur länge stukorna ligger innan de sprids. 

Oro hos närboende för att vattentäkter och närliggande recipienter kan påverkas måste beaktas. För att stukalagring ska kunna ske måste Nacka Ridhus AB visa att det inte finns någon risk för spridning av föroreningar på denna plats. 

Gödselhantering vid stallet

Beträffande gödselhanteringen vid stallet och dess gödselplatta har det vid inspektioner inte funnits några anmärkningar under 2001 och 2002. 

Vid Miljö & Stadsbyggnads tillsynsbesök den 4 september 2002 noterades att vissa stallutrymmen inte är anslutna till stallets urinbehållare. Den stora stallbyggnaden och ponnystallet är ansluten, men inte ”lillstallet” med sju stora bås. Enligt Naturvårdsverkets allmänna råd 1989:6 krävs urinbehållare om man har ett stall för mer än 10 djurenheter. Enligt Miljö & Stadsbyggnads mening ska även detta stall anslutas till urinbehållare.  

Nacka kommun kommer som fastighetsägare att uppta förhandlingar med hyresgästen om hur anslutning till urinbehållare ska ske och finansiering av projektet. 

Kompostering av hästgödsel i stukor

Nacka Ridhus AB gjorde en anmälan om hantering av gödsel i stuka 1995. Den 25 september 1995 godkände Miljö & Stadsbyggnad på försök att uppläggning av hästgödsel i stukor fick ske på Mörbygärdet, Fösagärdet, Kärrtorp och Lilla Skräddarängen. Valet av gärden styrdes av de skötselföreskrifter som gällde för Velamsunds naturreservat (bland annat för att skydda naturlig flora). 

Stukakompostering är en behandlingsmetod som möjliggör att ta hand om hästgödseln på ett miljö- och resursmässigt lämpligt vis. Kompostering av hästgödsel i stukor har pågått i 

Velamsund på försök från 1997. Anledningen till detta var att man ville pröva att hantera gödslet på ett mer kretsloppsanpassat sätt inom området, istället för att köra bort det. Erfarenheterna från denna prövotid har inte givit förväntat resultat, varken beträffande lagringen eller utspridningen av det färdigbrunna gödslet. 

Fösagärdet

Stukorna har periodvis i för stor omfattning lagts ut på det ca 4 hektar stora Fösagärdet, medan det betydligt större Mörbygärdet (ca 9 hektar) har utnyttjats i mindre omfattning. Vid tillsynsbesök har detta påtalats för Nacka Ridhus AB som främst hänvisat till praktiska problem med utkörning till Mörbygärdet som skäl för sitt agerande.

Nacka Ridhus har under november 2002 velat få lägga upp ytterligare stukor på Fösagärdet på grund av problem att köra på tillfartsvägen till Mörbygärdet. Miljö & Stadsbyggnad har dock inte ansett detta vara lämpligt utan har sagt att den gödsel som inte kan köras till Mörbygärdet eller mellanlagras på gödselplatta eller i container måste köras bort till godkänd mottagare. Vid inspektion den 6 mars 2003 konstaterades att stukorna på Fösagärdet tillförts ytterligare stukor.

Miljö & Stadsbyggnad bedömer nu att Fösagärdet inte ska användas för stukakompostering. Det finns en risk för näringsämnespåverkan på Rörsundsviken. Boende i Vikingshill har framfört oro för att ytavrinning av ”gödselvatten” från stukorna ska medföra bakteriepåverkan på deras vattentäkter och på Rörsundsviken. Risken för påverkan på vattentäkter bedöms vara liten, men kan inte helt negligeras. Enligt miljöbalken skall även människors oro - den psykiska aspekten av hälsa – beaktas, om störningen inte är ringa eller helt tillfällig. Miljö & Stadsbyggnad bedömer att den olägenhet som stukorna medför varken är tillfällig eller helt ringa. På grund av det höga halminnehållet krävs mer än två år för en stuka att brinna klart. Enligt länsstyrelsens rekommendationer kan man acceptera att en stuka får ”brinna” i maximalt två år.

Områdesnämnden bör av ovan nämnda skäl förbjuda fortsatt stukahantering på Fösagärdet.

Klagomål om att närvaron av stukorna stör naturupplevelsen vid promenad i naturreservatet förekommer.

Mörbygärdet

Vid inspektion 18 december 2002 konstaterades att stukorna på Mörbygärdet inte placerats på den plats som godkänts utan på en annan direkt olämplig plats inom samma gärde. Avsikten med den plats som godkändes vid anmälan 1995 var att stukorna skulle hamna så långt bort från Insjön som möjligt, för att minimera risken för näringsläckage till sjön. Den placeringen av stukor på Mörbygärdet bedömdes också som den mest lämpliga med hänsyn till friluftslivet i området. (bilaga 4).
Egenkontroll

Det har varit oklart när olika stukor lagts ut och när de varit färdigbrunna och möjliga att sprida. Verksamhetsutövaren ska därför kontinuerligt föra journal över vilka volymer som läggs ut och sprids på olika fält från år till år och hur mycket som transporteras bort till annan mottagare. Gödselkontrakt bör upprättas med mottagare av gödslet.

Miljötillsynen på Velamsunds Gård har visat på behovet av att närmare reglera gödselhanteringen för att minimera verksamhetens miljöpåverkan.

Beslut om omedelbar verkan

Tillsynsmyndigheten får besluta att dess beslut ska gälla omedelbart även om det överklagas.  Miljö & Stadsbyggnad bedömer att det är viktigt att förhindra att ytterligare stallgödsel tillförs Fösagärdet. Fösagärdet ska inte användas som plats för mellanlagring av större mängder stallgödsel än som är lämpligt att sprida på fältet. Detta för att förhindra risken för näringsläckage till recipienten.
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