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Områdesnämnden Älta

Ökat anslag till fritidsgården i Älta

Förslag till beslut 

· att områdesnämnden omfördelar 300 000 kronor från sin köpkraftreserv till fritidsgårdsverksamheten som härmed uppgår till totalt 2 506 000 kronor.

· samt beslutar som en följd av ovanstående att Nämndkontoret ges i uppdrag att teckna resultatkontraktet med fritidsgården med incitamentförfarande med högsta belopp 2 468 000 kronor för 75 besökare, i enlighet med tidigare redovisning.

Ärendet

Nämnden återremitterade ärendet den 23 april med motiveringen att nämnden önskade en redovisning av:

· det ekonomiska läget på fritidsgården

· verksamhet 2003

· konsekvenser av en omfördelning av budgeten

Nacka kommun införde 1997 en ny organisation vars syfte var att särskilja produktion från finansiering. Områdesnämnden Älta är en av elva finansieringsnämnder som fritt kan köpa tjänster, av externa eller interna anordnare. Älta fritidsgård tillhör Nacka kommuns produktion, alltså särskiljt från finansieringen. Trots den tydliga rollfördelningen har Älta fritidsgård överlämnat det ekonomiska underlaget nämnden efterfrågar. Materialet är bifogat detta ärende utan kommentar.

Verksamheten för 2003 som skall bedrivas av fritidsgården är baserad på nämndens mål och framgår av resultatkontraktet vars avsikt var att nämnden skulle anta vid marssammanträdet. 

Konsekvenser av en omfördelning av budgeten blir på två sätt. Det ena är om  fritidsgården inte får täckning för sina kostnader, som dom uppfattar, då kommer verksamheten att minskas, enligt uppgift till hälften. Den andra frågeställningen är vad som händer med nämndens verksamhet som man omfördelar pengarna ifrån. Nämnddirektören föreslår att omfördelningen hanteras på sådant vis att incitament pengarna tas från nämndens köpkraftreserv. Effekten av en sådan omfördelning är att nämndens alla beslutade verksamheter kan bedrivas planmässigt, men att ej planerade eller ännu beslutade projekt inom driftbudgeten för innevarande år minskas med max 300 tkr när köpkraftreserven nyttjas. Som en parantes bör nämnas att det inte är en fördel att nämnden har för stor köpkraftreserv. Nämnden kan också under budgetåret omfördela sina medel om så önskas.

Incitamentsavtal är något som används relativt ofta inom entreprenadsektorn och med framgång. Syftet med ett incitament (= sporre sv. Akademins ordlista) är att uppnå ett utsatt mål. Nämnden har uttalat att det skall vara minst 75 regelbundna besökare på fritidsgården, sporren för att nå till 75 besökare ersätts med tiotusen per besökare enligt resultatkontraktet. Basen är 45 regelbundna besökare. Föregående års regelbundna besökare var 45 st. Uppnår fritidsgården endast 45 regelbundna besökare blir ersättningen enligt den lägsta kostnaden 2 168 000. Incitamentet som är en ersättning med en glidande linjär skala från 45 till nämndens mål 75 st besökare innebär att det tillkommer 10 000 per regelbunden besökare räknat från den lägsta ersättningen. Ersättningen kan således bli lägst 2 168 000 till högst 2 468 000 allt beroende på hur väl fritidgården lyckas i sitt arbete. Den ekonomiska risken att inte lyckas ligger helt på producenten.

Ramen för fritidsgårdsverksamheten är i nämndens budget 2 206 000 kronor. (2 168 000 +38 000 gemensamma sommarläger). Nämnden beslöt på sitt sammanträde den 26 mars 2003 att den sistnämnda meningen stryks och ersätts med ”syftet med nämndens uppdrag är att fritidsgårdsverksamheten ska bli framgångsrik och att antalet regelbundna besökare jämfört med föregående år ska öka. I det fall ökade kostnader uppstår får fritidsgården återkomma till nämnden”. Fritidsgården har återkommit och beskrivit konsekvenserna, redovisades för nämnden vid aprilsammanträdet.

Fritidsgården har idag uppemot 60 st regelbundna besökare och av dessa är ca 40% flickor. Gården har under en lång tid haft stora problem, men har nu lyckats vända den negativa trenden och har åstadkommit en trygg kärnverksamhet. 

Nämnddirektörens förslag till beslut

För att Ältaborna ska få en väl fungerande fritidsgård, bibehållen kvalitet på verksamheten och  trygghet för ungdomarna föreslås en omfördelning av medel med 300 000 kronor från nämndens köpkraftreserv, samt att teckna resultatkontraktet. 

Göran Helin

Nämnddirektör 

Bilaga: 
Älta fritidsgård budget 2003, 

Älta fritidgårds svar angående resultatkontakt för 2003
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