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Områdesnämnden i Älta�
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Nytt system för nämndens kulturbidrag i Älta�
�



Förslag till beslut


Områdesnämnden beslutar utan remissförfarande anta föreliggande förslag att gälla från och med 1 januari 2004.





Ärendet


Områdesnämnden i Älta beslutade vid sammanträde 2003-02-19 § 21:


"Nämnden uppdrar åt nämndkontoret att utarbeta förslag till nytt system fr.o.m. 2004,


gällande medelstilldelning till kulturprojekt i Älta, i syfte att alla intresserade aktörer


skall få möjlighet att ansöka om dessa medel. Redovisning av förslaget skall ske på


maj sammanträdet 2003 för att därefter remitteras till samtliga föreningar i Älta samt


Kultur Nacka".





Kommunfullmäktige beslöt i Mål och Budget 1999 att utöka Områdesnämndernas och Biblioteks- och Kulturnämndens ramar med sammantaget 2 mkr med målformuleringen att barn- och ungdomsteater skulle byggas ut. Detta har genom åren sannolikt fått den betydelsen att teatersatsningen skulle prioriteras och bidrag lämnas enbart till lokala föreningar med teaterverksamhet och kultur Nacka.





Områdesnämnden uttrycker i sitt beslut viljan att fler aktörer inom kulturområdet ska kunna söka medel från nämnden för skiftande kulturaktiviteter. Med utgångspunkt från Områdesnämndernas reglemente 


§ 4 punkt F, får det anses fullt möjligt att många olika anordnare redan idag kan söka kulturbidrag. 





Utgångspunkten för ett system för bidragsgivning till kulturprojekt i Älta är således nämndens reglemente § 4 punkt F första stycket: "stödja lokal bildnings- och studieverksamhet såsom teater, musik, dans, sång, konst, film och utställningsverksamhet m m samt nya uttrycksformer och verksamhet i kulturlivet".





Enligt reglementet skulle, förutom lokala kulturföreningar, även studieförbunden formellt kunna söka bidrag för kulturverksamhet i Älta exempelvis för musik-, sång-, dans-, filmkurser/cirklar etc. 








Detta utökade synsätt kan i förlängningen få till följd att vissa aktörer som idag får bidrag får minskat stöd som i sin tur får till följd att verksamheter utarmas eller kanske måste läggas ner.





Älta har i dag tre s k traditionella kulturföreningar om man däri räknar Frikyrkoförsamlingen i Älta. Totalt har Älta 14 föreningar som teoretiskt kunde anordna kulturaktivteter och därmed kunna komma i fråga för bidrag från Områdesnämnden. Sannolikt måste därför en viss verksamhetsinriktning på bidraget finnas som ger stöd till större aktiviteter under ett kalenderår. Exempel på sådan verksamhet kan vara konserter och andra former av uppträdanden, utställningar, etc - d v s traditionell kultur.





För att möjliggöra en satsning på lokal kulturverksamhet bör nämndens hela anslag för denna verksamhet kunna ianspråktagas.





Förslag


I bilaga föreslås nytt system för bidragsgivning till lokal kulturverksamhet som kan sammanfattas i följande punkter:





Bidrag till kulturverksamhet kan utgå till lokal förening eller samarbetspartners för lokala kulturprojekt eller evenemang.


Bidrag utgår ej till verksamhet som i grunden är statsbidragsberättigad.


Bidrag lämnas per halvår med ansökningstid 15 november för aktiviteter 1 jan - 30 juni samt 15 maj för aktiviteter 1 juli - 31 december.


Ansökningar handläggs av Föreningstjänst för att på det sättet uppnå konkurrensneutralitet. 





Föreningstjänst har gjort bedömningen att frågan om remissförfarande inte har så stor vikt i och med att det nu öppnas möjligheter för flera att söka medel och skapar därmed förutsättningar för mångfald i det lokala kulturutbudet. 
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