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Tjänsteskrivelse

2003-05-07

Dnr 181/2003 KFKS 

ONÄ 24/2003
1 (1)

Nacka kommun

7 (1)


Till områdesnämnden Älta 

Remiss

SL:s  Förslag till Utbudsplan 2004 

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att som svar på remissen översända Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 2003-05-07 från mötet med Vägverket
Ärendet

SL har 2003-04-04 till Nacka kommun remitterat ”Förslag till Utbudsplan för 2004 samt inriktning 2005-2006 för buss och lokaltåg i Södra regionen” för synpunkter senast den 6 juni 2003.

För kännedom har till remissen bifogats tre bilagor omfattande följande:

1. Handlingsplan 2003, för ökad tillgänglighet för funktionshindrade

2. Program för ett hållbart resande med SL

3. Bussar i Stockholms ytterområden måste komma fram

Förslaget behandlas i ONÄ 21/5, ONB 14/5,ONS 13/5, ONF/S 13/5 och i KSAU 13/5. Denna tjänsteskrivelse överlämnas likalydande till respektive nämnd för beslut och eventuella kompletteringar.

Sammanfattning av förutsättningar för Utbudsplanen

Allmänt

SL:s arbete med förändringar i länets kollektivtrafik utgår från Strategisk plan 2000 (Avser åren 2000-2004). Målet är att få fler och mer nöjda resenärer genom att förbättra SL-trafiken kvalitet. Planen skall följas upp varje år för avstämning i förhållande till målen.

Marknadsmålet är att antalet resenärer skall uppgå till 700 000 per dag år 2004, vilket innebär 2 500 000 påstigande. Under de två närmaste åren ska resandet öka med ytterligare 9,2 procent.

Andelen nöjda resenärer i hela länet år 2002 var 61 %. Målet är att öka andelen nöjda resenärer till 75 %. 

SL arbetar för närvarande med att ta fram ett förslag till en ny strategisk plan som ska gälla från och med år 2004.

SL har fastställt tre kärnvärden som skal fungera som vägledning för allt förändringsarbete inom SL.  Dessa är:

- Ansvar för hela resan. Sammanfattar SL:s roll  som trafikhuvudman för kollektivtrafiken i Stockholms län. SL har ansvar för kontinuitet i trafiken.

- Pålitlighet. Kunderna ska uppfatta SL-trafiken som tillgänglig, säker, trygg och punktlig.

- Enkelhet. Det skall vara lätt att resa med SL-trafiken. SL skall sträva efter att utveckla ett så användarvänligt trafiksystem som möjligt. 

SL:s planeringsprocess
SL utarbetar årligen förslag till trafikförändringar i kollektivtrafikutbudet avseende linjesträckningar, turtäthet och trafikeringstid mm. För nästföljande kalenderår beskrivs dessa förändringar i en Utbudsplan som skickas på remiss bl a till länets kommuner.

SL studerar även förslag till trafikförändringar som under hand inkommit via synpunkter från resenärer och trafikutövare. Allt arbete bearbetas under sommaren och hösten. Förslagen utreds och beräknas utifrån samhällsnytta och kostnad. Dessutom utreds hur många nya resor per dag som trafikförändringarna genererar. Vid trafikförändringar fokuserar SL i första hand på nybyggnadsområden och åtgärder som minskar trängseln i SL-trafiken.

Materialet utgör  sedan som underlag för framtagande av SL:s budget för kommande år.

Utbudsplanen bearbetas i anslutning till arbetet med SLs budget som fastsälls i november 2003. Regionstyrelsen beslutar i december om Utbudsplan för buss- och lokaltrafik inom ramen för den fastställda budgeten.

Oftast sker trafikstart för förändringarna i augusti följande år. I vissa fall sker trafikstart i juni och i enstaka fall på andra tider.

I Utbudsplanen har igen hänsyn tagits till eventuella trängselavgifter.

Pendeltåg

Pendeltåg trafiken har en stor andel gamla fordon. För att på kortsikt säkerställa trafikens pålitlighet har fem begagnade tåg hyrts in från Tyskland, s.k. Olympiatåg.  SL har också möjlighet att hyra ytterligare Olympiatåg om behov skulle uppstå. 

SL har även beställt 55 nya pendeltågsvagnar att ersätta den äldsta generationen pendeltåg med beteckningen X1. Hösten 2005 beräknas de

första nya tågen sättas i trafik.

Tunnelbanan

När sista Vagn 2000 levereras i början på 2004 kommer det att finnas totalt 270 nya tunnelbanevagnar hos SL.  Då kan alla heldagstågen på Gröna, Röda och Blå linjen köras med nya vagnar och insatståg i rusningstrafik med upprustade gamla tunnelbanevagnar.  

Depåer

SL arbetar med ett förändrat omhändertagande av pendeltågsfordon. SL studerar därför möjligheterna för att bygga nya depåer och/eller uppställningsplatser i Upplands-Bro och Odensala i Sigtuna kommun. Parallellt med detta undersöker SL också möjligheten att nyttja befintlig infrastruktur i Hagalund.

SL arbetar för närvarande med en studie av bussdepåer i länet. Utredningen föreslår fyra nya depålägen varav två i Stockholm Stad, en ny depå i Värmdö kommun och en i norra delen av Stor-Stockholm.   

Bussar

Genom avtal med bussentreprenörerna är maxåldern för bussar i SL-trafik begränsad till högst 15 år. Genomsnittsåldern får inte överstiga 8 år i något trafikområde.

I de nyaste trafikupphandlingarna har ålderskraven skärpts ytterligare till maximalt 12 år (genomsnitt 7 år). Detta har införts bl a i Nacka och Värmdö  kommuner.

Riksdagen har beslutat att kollektivtrafiken skall göras tillgänglig för alla. Andelen låggolvsbussar ökar stadigt. Vid ingången till 2003 hade 36% av bussarna i SL-trafiken lågt golv.

Successivt kommer därför låggolvsbussar att införas i hela länet då i första hand där många inköps- och serviceresor sker.

Tillgänglighet

 SL har tagit fram en handlingsplan för ökad tillgänglighet för funktionshindrade. Detta innebär att tunnelbanans samtliga entréer förses med hissar och automatiskt öppnande dörrar. För synskadade införs taktila (kännbara) ledstråk och varningsmarkeringar. 

I all trafik utom motorvägs- och glesbygdstrafik införs låggolvbussar. Vid behov införs ramper eller motsvarande anordningar. 

Servicelinjer

SL bedriver 24 servicelinjer i länet. I SL:s budgetförslag finns medel reserverade för att starta en ny servicelinje per år. Nyckelparameter för upprättande av en servicelinje är antal boende över 65 år. 

Ett utvecklingsarbete i syfte att finna samverkansformer mellan kollektivtrafik och färdtjänst pågår. Det försök med efterfrågestyrd servicetrafik som prövas i Vällingby (s. k. Flexlinje) ska utvärderas i en riksomfattande studie.

Framkomlighet 

Den alltmer ökande biltrafiken som är en följd av ökad inflyttning till regionen, innebär större konkurrens om tillgängligt gatuutrymme vilket innebär att det blir svårare för busstrafiken att ta sig fram. Längre restider innebär att SL riskerar att tappa resenärer. Detta understryker vikten av busskörfält.   

Resandeutveckling och kvalitet år 2000 inom Nacka/Värmdö

Busstrafik

Inom Nacka/Värmdö har antalet påstigande ökat med 28 % från år 1995 till och med 2002. Utbudet har förbättrats i takt med ökad efterfrågan.

Linje 71 har fått en ny förlängd linjesträckning. Linjen har blivit mycket populär. 

Linje 150 fick minskad turtäthet på delen Hammarby Sjöstad när Tvärbanan förlängdes till Sickla udde. Detta har medfört ett minskat antal resenärer. 

Antalet resenärer på linje 402 till Kvarnholmen ökar, vilket beror på Cybergymnasiets expansion. 

Antalet resenärer på linje 444 ökar. Det är en motorvägslinje från västra Orminge och många lokala linjer ansluter till denna.  

Saltsjöbanan

På Saltsjöbanan har antalet påstigande per dygn ökat de två senaste åren från 17 100 år 2001 till 17 400 år 2002. Andelen inställda turer har minskat från 9,6 promille år 2001 till 1,9 promille år 2002. Andelen nöjda resenärer har ökat från 65 procent hösten 2001 till 72 procent hösten 2002.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter  

BUSSTRAFIK

Förslaget 

Nacka kommuns planer på att utveckla de gamla industriområdena, Kvarnholmen och Finnboda, till bostadsområden och ytterligare arbetsplatser gör att området kommer att bli ännu större målpunkt än idag för kollektivresenärer. SL har på förslag att utöka turtätheten ytterligare ut till Kvarnholmen i och med den nya bostadsbebyggelsen samt nyetablering av arbetsplatser.    

Synpunkter

Det är bra att SL planerar för att tillgodose den ökande efterfrågan på kollektivresande i området. 

Finnberget trafikeras idag av servicelinjen 481och busslinjen 53. Linje 53 trafikera finnberget endast en gång per timme, och övriga turer stannar vid hållplatsen i korsningen Finnbergsvägen/Kvarnholmsvägen. Idag kompletteras bebyggelsen på Finnberget med bostäder, detta medför fler kollektivtrafikresande. Därför bör antalet bussar (linje 53) som åker via Finnberget utökas redan i år.   

Förslaget 

I och med att Värmdö kommun exploaterar längs med Gustavsbergsvägen föreslås en stomlinje (blåbusslinje) trafikera Slussen – Gustavsbergs centrum – Hemmesta centrum. Trafikstart planeras tillsammans med exploateringen i Charlottendal. Trafikstart planeras hösten 2004. Linjen kommer även få ett stopp vid den planerade motorvägshållplatsen på Värmdöleden i höjd med Nacka centrum.  

Synpunkter

Med hänsyn till framtida behov för resandet mellan Värmdö och Nacka kommun så bör denna stomlinje även trafikera Orminge centrum. 

Förslaget

SL arbetar successivt med införande av regionala stombusslinjer, s.k. blåbusslinjer, i Stockholms län. Stombusslinjerna ska tillsammans med spårtrafiken utgöra en länstäckande linjenät med snabba förbindelser mot Stockholms centrala delar kompletterat med snabba tvärförbindelser. SL har nu planer på att tydliggöra någon av busslinjerna som idag trafikerar sträckan Slussen – Orminge centrum och har som mål att införa en stombusslinje i Nacka under hösten 2005.  

Synpunkter

Det är mycket bra förslag. I samband med detta bör bussterminalen i Orminge centrum utökas/omlokaliseras. Det förutsätter också att hållplatser och anslutningslinjer till den kommande stombusslinjen ses över.

Förslaget

Det finns förslag på att servicelinjen 481 i Nacka skall bli kvarterslinje tillsammans med linjerna 409 och 411. Syftet med kvarterslinjen är att den fungerar som en inomkommunal förbindelse för alla boende i centrala Nacka samtidigt som den har kvar sin betydelse för de äldre som ”servicelinje”.

Synpunkter

Det är mycket bra förslag. De bussar som trafikerar framtida kvarterslinjer bör vara anpassade till äldre och rörelsehindrade även i fortsättningen. 

Förslaget

SL har studerat möjligheten för en Värmdöbuss att angöra Tvärbanan vid Sickla udde och vidare till Gullmarsplan alternativt till Slussen. Utredningen visar bland annat att det tar längre tid för resenärer att åka buss till Gullmarsplan jämfört med att åka buss till Slussen och sedan byta till tunnelbana. Intressant att veta är att merparten av Värmdöborna har sina målpunkter norr om Slussen. SL kommer att föra en diskussion med Värmdö kommun och bussentreprenören för att se om man kan komma framtill en bra lösning. 

Synpunkter
Linjen bör få stopp både i Orminge centrum och vid den planerade motorvägshållplatsen på Värmdöleden i höjd med Nacka centrum.   

Förslaget

Under hösten 2002 införde SL på försök en förlängning av linje 71. Linjen trafikerar sträckan Björknäs centrum – Ektorp – Nacka centrum – Järla – Sickla – Sickla udde – Folkungagatan – Slussen – Norrmalmstorg. Linjen enkelriktat och körs endast i högtrafik, morgon in till stan och eftermiddag ut från stan. SL kommer att göra en utvärdering på linjen för att se hur den kan användas i framtiden.  

Synpunkter 

Linjen är den enda bussförbindelse i Nacka som har koppling med Tvärbanan och dessutom är populär och uppskattad av trafikanter. Trafikeringen bör fortsätta och även utvecklas i framtiden.  

SALTSJÖBANAN

Förslaget

SL har för avsikt att under 2005/2006 inleda konverteringsarbetet av Saltsjöbanan till snabbspårväg. Vissa upprustningsinsatser kan komma att ske under 2004. Programarbetet för konverteringsuppgiften ska påbörja under 2003.

Synpunkter

Konverteringen av Saltsjöbanan bör ske med minsta möjliga olägenheter för resenärerna. Programarbetet måste ske  i nära samråd med Nacka kommun.

TRAFIKANLÄGGNINGAR

Förslaget

Regeringen har godkänt planerna på ett hotell ovanpå Slussens tunnelbanehall vilket även innebär en ombyggnad av hallen och dess entré. På längre sikt kan det även tänkas bli en större och mer omfattande ombyggnad av Slussen. 

Synpunkter

De smärre förbättringarna av tunnelbanehallen är bra men Nacka kommun ser med förväntan fram mot en större ombyggnad. Problemen med trängsel  mm i Slussen för resande från Nacka/Värmdö är idag påtagliga och kräver en snar lösning.

Förslaget

SL tillsammans med Nacka kommun studerar om det finns möjlighet till att anlägga ytterligare en infartsparkering samt utöka bussterminalen i Orminge centrum. 

Synpunkter

Ombyggnad och omlokalisering av bussterminalen är ett önskemål som styrs av behovet 
att kunna omforma platsen vid Orminge centrum till en mer rationell och ändamålsenlig plats. Behovet av kompletterande infartsparkeringar i området är mycket starkt med ideliga påstötningar om behovet från resenärer m fl. En tänkt och möjlig plats för en kompletterande infartsparkering är inom området närmast norr om Edövägen och väster om Mensättravägen. Politiskt ställningstagande om markens framtida användning måste dock först beslutas.

Förslaget

En motorvägshållplats vid Forum Nacka planeras av vägverket och SL har en förhoppning om att den färdigställs under 2004. Vägverket har redan anlagt ett kollektivkörfält från Nacka centrum mot Stockholm för att underlätta framkomligheten. 

Synpunkter

Motorvägshållplatserna vid Forum Nacka diskuterats under att antal år och är ett mycket starkt behov för att öka tillgängligheten till kollektivtrafiken i denna punkt. Vår förhoppning är att hållplatserna kan genomföras som planeras och öppnas under oktober 2004. 

ÖVRIGA SYNPUNKTER

Beslutade förändringar:

Senast tidigare beslutade men ännu ej genomförda förändringar i trafiken bör också redovisas i kommande remisser av utbudsplaner.

Miljö & Stadsbyggnads förslag
Med hänvisning till ovan redovisade föreslår Miljö & Stadsbyggnad att denna tjänsteskrivelse jämte eventuellt egna kompletteringar överlämnas som svar på remissen.

Miljö och samhällsplanering

Mahmood Mohammadi
Mahmood Mohammadi
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Nacka kommun
Stadshuset
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131 81 Nacka
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