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Plan för uppföljning för nämnden år 2003


Förslag till beslut


Nämnden godkänner 


planen för uppföljningen av områdesnämndens mål 2003


planen för aktiviteter i uppföljningen 2003





Ärendet i sammandrag


Uppföljning och utvärdering är en viktig del i styrningen av en målstyrd verksamhet. I denna skrivelse redovisas en plan för områdesnämndens uppföljning under 2003. Uppföljningen bestäms i huvudsak av de mål som redan fastställts i Mål & Budget. Mål &Budget  anger även vilka metoder som ska användas för att följa upp målen. 


Uppföljningsplanen består av två delar: 


En plan för uppföljning av områdesnämndens mål år 2003. Här framgår förutom de redan fastställda målen och metoderna när områdesnämnden får en redovisning av resultaten.


En plan för aktiviteter i uppföljning 2003. Här redovisas de olika aktiviteterna som planeras att användas i uppföljningen år 2003, vem som är ansvarig samt när resultaten redovisas för nämnden. Förutom de aktiviteter som redan lagts fast i måluppföljningen, ingår även andra aktiviteter som ger en bild av måluppfyllelse och kvalitet i ett bredare perspektiv, samt aktiviteter för att följa om nämnden får det som beställts mm.  





Under de senaste åren har styrningen och uppföljningen av nämndens verksamhet utvecklats och intensifierats. I enlighet med planen för 2002 har metoden för brukarundersökningen för bygglov samt miljö- och hälsoskyddstillsyn har utvecklats vilket ökat kvaliteten i undersökningen och nyttan av den. Mätningen av nyckeltal har utvecklats när det gäller fritidsgårdar och bygglov samt miljö- och hälsoskyddstillsyn. Nya metorder har prövats för att fånga brukares uppfattning, t ex när det gäller lekplatser och bland ungdomar. Däremot har någon utomstående bedömning av myndighetsutövningen inte kunnat komma till stånd, och det har varit svårt att få fram skadestatistik för att bedöma effekter av skadeförebyggande arbete. En samlad redovisning av nämndens uppföljning gavs i en rapport till bokslutet, Verksamhet och måluppfyllelse för områdesnämnderna år 2002.





Nämndens mål är styrande för uppföljningen. Den översyn av målen som nämnden genomför under året kommer därför att påverka uppläggning och inriktning av uppföljningen kommande år. För att få ut mer av uppföljningen bör en planering i målarbetet göras över flera år. En modell kan vara att vartannat år rikta uppföljningen av ett område till brukare och vartannat år rikta undersökningar till urval av målgruppen. Användningen av attitydundersökningen för måluppföljning behöver också ses över. 





Ett utvecklingsområde för uppföljningen år 2003 är att utveckla jämförelser med andra kommuner på olika sätt. Nämndkontoret har anmält intresse av att delta ett kvalitetsnätverk som ordnas av Svenska kommunförbundet, men det är ännu inte klart vilka verksamhetsområden som nätverket kommer att ägna sig åt. Arbetet med att fånga brukares uppfattning behöver fortsätta att utvecklas. Detta gäller undersökningen på idrottsanläggningar, där tillförlitligheten i tidigare undersökningar är oklar. Webbaserade enkäter är en enkel och billig metod vars användning utvecklas i olika sammanhang för att fånga brukares och invånares uppfattning. Uppföljningen med hjälp av nyckeltal och verksamhetsmått behöver också utvecklas vidare. Nya försök behöver göras för att få till stånd en utomstående bedömning av myndighetsutövning.





Nämndens uppföljning ska ge en bild av verksamheten i förhållande till målen. Uppföljningen har också en kontrollfunktion och ska följa om nämnden får det som beställts. Att säkra och utveckla verksamhetens kvalitet i förhållande till kontrakt är självfallet också en uppgift för den som utför verksamheten och nämndkontoret följer och trycker på den kommunala produktionens och externa entreprenörers eget arbete med dessa frågor.





Nedan redovisas planens två delar. I bilaga till skrivelsen ges en bakgrund om uppföljning och utvärdering, där bl a begreppen uppföljning och utvärdering preciseras. Uppföljningens roll i styrprocessen och olika metoder redovisas.


Plan för uppföljning av områdesnämndens mål 2003


Nedan redovisas hur nämndens mål för 2003 kommer att följas upp och när de redovisas för nämnden. Målen och även hur de ska mätas har tidigare fastställts i Mål & Budget.
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Tabell � SEQ Tabell \* ARABIC �2�:Plan för aktiviteter i uppföljningen 2003
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Planen för aktiviteter i uppföljningen 2003 – kommentarer





Intervjuundersökningen bland föräldrar till fritidsgårdsbesökare genomförs på likartat sätt som 2002, dvs till ett urval av föräldrarna. (B) 





När det gäller brukarundersökningen bland objekt som utsatts för miljö- och hälsoskyddstillsyn bör webbaserade enkäter prövas för att förenkla hanteringen och minska kostnaderna för genomförandet. Undersökningen bör riktas till de grupper som prioriterats i tillsyns-/verksamhetsplan. (C)





Brukarundersökningen på idrottsanläggningar behöver ses över, då kvaliteten i undersökningen är oklar. Önskvärt vore också att här utveckla jämförelser med andra kommuner, samt att genom undersökningen få information om vilka som besöker anläggningarna. (D)
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Uppföljning och utvärdering – vad, hur och varför?


Vad är uppföljning och utvärdering?


Uppföljning och utvärdering handlar om att titta bakåt – hur har det gått? Genom att titta i backspegeln kan vi få kunskap som vi kan dra nytta i framtida agerande och i framtida beslut.





Man brukar skilja på uppföljning och utvärdering. Uppföljning syftar till att regelbundet ge en översiktlig bild av hur en verksamhet utvecklas. Uppföljningen ger signaler på utvecklingen. En utvärdering har i stället engångskaraktär och avser en vald del. En utvärdering går mer på djupet och är mer förklarande och värderande än uppföljningen. 


Uppföljning och utvärdering – en del i styrningen


Uppföljning och utvärdering är viktig del av målstyrningen. Förenklat är  styrningsprocessen tänkt att fungera så här: Områdesnämnden tilldelas en ekonomisk ram. Områdesnämnden formulerar mål. Verksamhet för att nå målen handlas upp eller beställs internt. Mål (inklusive beställningsdirektiv) omsätts till kontrakt med kommunal produktion och externa entreprenörer. Verksamheten utförs. I uppföljningen och utvärderingen studeras om verksamheten följer kontrakten och om målen nås, vilket ger underlag för analys för att revidera ramar, mål och kontrakt i nästa varv. 





I verkligheten är kedjan inte så här systematisk och flera delar av den pågår samtidigt. Det är dock viktigt att skapa förutsättningar för att processen trots detta fungerar och att tidigare erfarenheter och lärdomar i processen analyseras och leder till förändringar.
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Frågor för uppföljning och utvärdering för områdesnämnderna


Syftet med uppföljning och utvärdering av områdesnämndernas verksamhet är alltså att 


Lära inför för framtida beslut genom att titta i backspegeln  


Att få veta att vi fått det vi beställt


Att se om vi nått målen och givit medborgarna bra verksamhet


Vad ska följas upp och utvärderas och hur?


Områdesnämndens mål är självfallet styrande för vad som ska följas upp och utvärderas. Planeringen av uppföljning behöver därför ske samtidigt som målen fastställs. I skrivelsen visades hur målen för 2002 kommer att följas upp. Målen och även hur de ska följas upp har fastställts i Mål & Budget för 2002. 





Uppföljningen söker här svar på om målen har nåtts, men behöver också ha ett bredare perspektiv för att förstå och kunna bedöma verksamhetens kvalitet. Vilken kvalitet har verksamheten? Vad tycker brukarna och medborgarna om verksamheten?





Metoderna som kan användas för områdesnämndernas verksamheter är främst:


attitydundersökningar, till ett urval invånare


brukarundersökning, till brukare av särskilda tjänster/nyttigheter


verksamhetsstatistik från administrativa system, t ex för att mäta olika verksamheters omfattning, sjukvårdsstatistik


särskilda registreringar, t ex av antal besökare på fritidsgård, skadestatistik


NackaDialogens databas där kontakter registreras.





Utöver den målstyrda uppföljningen behövs en uppföljningen av kontrakt och resursförbrukning under året. 


Hur mycket resurser har vi förbrukat? Detta görs bl a genom månadsvisa ekonomiska avstämningar.


Har vi fått det vi har beställt? Detta görs bl a genom mål- och resultatdialoger mellan nämndkontor och utförare, där verksamheten stäms av mot kontrakt, samt genom skriftliga redovisningar från utförare där verksamheten relateras till kontraktet. För de upphandlade verksamheterna finns ett system med beställarens ombud, som har regelbundna kontakter med entreprenören för att följa att kontrakten efterlevs.





I valet av vad som ska utvärderas är även målen centrala, men utvärderingen ger möjlighet att få svar på hur och varför. Här är det viktigt att valet sker strategiskt inför framtida beslut. Hur kan vi få ut mesta nytta av pengarna på något utvalt område? Hur är nyttan av särskilt utvalda aktiviteter?


När behövs resultaten?


Timing är viktig i uppföljning och utvärdering. Det är viktigt att planera uppföljning och utvärdering så att resultaten finns när de behövs. Resultat vid fel tidpunkt kan begränsa värdet avsevärt. Resultaten ska finnas när nya beslut ska fattas. 





I en kontinuerlig verksamhet med årliga budgetprocesser, som nämndens verksamhet till stor del utgörs av, är det dock svårt att hinna med – förändringar i årets verksamhet har knappt hunnit slå igenom och än mindre utvärderas innan det är dags att lämna synpunkter på nya ramar och mål. Det innebär att det är svårt att planera uppföljning och utvärdering så att alla resultat finns när beslutsprocessen börjar om. Å andra sidan ger processen möjlighet till mindre justeringar under vägen. 





Inför upphandlingar med flerårskontrakt är det dock viktigt att planera uppföljning och utvärdering så att resultaten finns när de behövs. 


Hur ska resultaten redovisas?


Resultatredovisningen ska vara anpassad för olika målgrupper. En samlad redovisning av underlag från olika källor tillsammans underlättar ofta tolkning och analys. 
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