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Nacka 2003-05-26
Områdesnämnden i Älta

Tjänsteskrivelse.


Ansökan från Allianskyrkan om stöd för multimedia projekt.

Förslag till beslut.

-
Områdesnämnden i Älta beviljar 100.000 kr till projektet under förutsättning att Socialnämnden  ställer sig bakom projektet och beviljar 100.000 kr till projektet.

Ärende

Allianskyrkan har skickat in en ansökan till Områdesnämnden i Älta om att få driva ett multimedia projekt med syfte att:

-
bidra till konstruktiva åtgärder gentemot en grupp starkt destruktiva ungdomar

-
bidra till att förhindra nyrekrytering av ungdomar till denna grupp

-
bidra till förbättring av ungdomarnas fritidssituation i Älta. 

Projektet omfattar totalt 10 ungdomar, varav 5 är kända av socialtjänsten. 

Allianskyrkan ansöker om 100 000 kr från Områdesnämnden i Älta för 5 ungdomars deltagande i multimediaprojektet som inte är kända av socialtjänsten och ytterligare 100.000 kr från Socialnämnden. Projektet är endast möjligt att genomföra om båda ansökningarna bifalles.

Bakgrund.

En projektgrupp bestående av representanter från Fritidsgården, Polisen, Nattvandrarna, Stavsborgsskolan, Socialtjänsten, Svenska kyrkan och Allianskyrkan har under 1 års tid arbetat med att finna lösningar på problemen kring ett antal ungdomar i Älta med utagerande asocialt beteende. Arbetet har gått ut på att kartlägga problemen, analysera och formulera förslag på åtgärder. Denna projektidé är ett resultat av detta arbete. Projektgruppen är idag nedlagd men alla som varit delaktiga ställer sig bakom och kommer att vara delaktiga i detta projekt.

Förslag till beslut.

En förutsättning för att generellt lyckas med projekt av detta slag är att det är väl förankrat i närsamhället och att fler aktörer i samhället är med än de kommunala instanserna. Detta projekt är genom samordningsgruppen i Älta väl förankrat i närsamhället. Därför föreslås Områdesnämnden ställa sig positiv till denna ansökan.

Jan Landström
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