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Förslag till beslut 

Områdesnämnden Älta avslår begäran om att upprätta fastighetsplan för del av Erstavik 25:1.

Ärendet

Lantmäterienheten har erhållit ansökan om upprättande av fastighetsplan för del 

av Erstavik 25:1. Sökande är ägaren, Johan af Peterséns, genom ombud, advokat Mikael Mårtenson.

Ansökan avser att upprätta fastighetsplan för den del av Erstavik 25:1, som ingår i område för golfbana, enligt detaljplan DP 87, antagen 1991-08-21. 

Bilagor: Se tidigare handlingar i ärendet.

Handläggning.

Områdesnämnden beslöt vid sitt sammanträde 2003-05-21,  § 54  att återremitera ärendet med motivering att ” Miljö och Stadsbyggnad skall få tid att tillsammans med Erstavik utreda markägarens intresse att ändra sitt yrkande och i stället pröva möjligheten till ny plan.”

Verksamhetschefen har fört diskussioner med berörda fastighetsägare. 
Diskussionerna har inte lett fram till att själva sakfrågan förändrats eller att nya ykanden framförts, varför ärendet åter förs till nämnden för förnyad prövning.

Bakgrund

Sökanden har yrkat att fastighetsplan skall upprättas för att den del av detaljplanen som ligger inom Erstavik 25:1 i Nacka kommun, skall kunna utgöra en egen fastighet för golfändamål. 

I sin ansökan anger sökande att syftet med fastighetsplan är att anlägga en golfbana på fastigheten Erstavik 25:1 alternativt arrendera ut området till golfbana i enlighet med detaljplanens genomförandebeskrivning.

Detaljplanen omfattar ett sammanhängande område för golfbana belägen inom Erstavik 25:1 och en något större del belägen inom Tyresö kommun. 

Detaljplanens syfte är att möjliggöra anläggandet av en sammanhållen golfbana, en övningsbana samt en s.k. driving range inom planområdet.

I detaljplanebeskrivningen anges att golfbanan skall angöras från Tyresöhållet,

med bil via Bäverbäcksvägen. Vidare anges att Tyresö Golfklubb svarar för plangenomförandet. 

Enligt genomförandebeskrivningen angående ansvarsfördelningen mellan Tyresö och Nacka kommuner, skall alla anläggningar som ligger inom planområdet eller som på annat sätt föranleds av planförslaget utföras och bekostas av Tyresö kommun eller Tyresö golfklubb.

Planförfattaren anger att man vid tiden för planens upprättande antagit att driften av golfbana skulle vara i en ägares hand. 

Inom fastigheten Bävern 2 i Tyresö har anlagts golfbana, klubbhus, golfshop mm i överensstämmelse med detaljplanen. Golfverksamheten utgår därifrån och drivs av Tyresö golfklubb.

Berlin & Co är ägare till Bävern 2 i Tyresö.

Clemens Fredholm, ombud för Berlin & Co, motsätter sig i en skrivelse 2003-01-09, antagandet av en fastighetsplan, och hävdar att den är onödig och strider mot gällande detaljplan.

Representanter för fastighetsägaren på Erstavik 25:1, Torbjörn Johansson och Carl af Peterséns, har vid ett möte 2003-02-17 med Plan- och Lantmäterienheterna, redogjort för hur området skulle kunna användas för golfbana i egen regi.

Sökandes förslag om tillfart via Storkällans väg , parkering, klubbhus m.m. inom Erstavik 25:1 är inte dock inte planmässigt utrett.

Fastighetsplan.

Enligt 6 kap 3 § plan och bygglagen, PBL, skall fastighetsplan antas:

1. om det behövs för en ändamålsenlig indelning i fastigheter

2. detaljplanens genomförande i andra fall underlättas genom fastighetsplan

3. om en fastighetsägare begär det och planen inte är uppenbart onödig.

Enligt 6 kap 5 § PBL. får fastighetsplanen inte strida mot detaljplanen .

Om detaljplanens syfte inte motverkas, får dock mindre avvikelser göras.

Vi prövning finner man detaljplanen entydigt syftar till att möjliggöra anläggandet av en sammanhållen golfbana inom hela detaljplaneområdet med angöring från Tyresösidan samt att gällande planförhållande inte medger utbyggnad enligt sökandes förslag.

En fastighetsplan, med syfte att bilda fastighet för golfbana inom enbart Erstaviksdelen skulle därmed strida mot 6 kap 5 § Plan och bygglagen.

Samråd i frågan har skett med planenheten, Paul Ahlkvist och Micaela Lavonius.
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