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Områdesnämnden Älta

Program för Södra Hedvigslund 
Nacka kommun

STARTPROMEMORIA 

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker förslag till Start-Promemoria för södra Hedvigslund upprättat den 2 september 2003.

Bakgrund

Programområdet är belägen i södra delen av Hedvigslund inom kommundelen Älta. Det gränsar i söder till Ältabergsvägen-Tyresövägen, i norr till planområdena Hedvigslund nordväst och Hedvigslund nordost och i öster till Ältabergsvägen och berget med vattentornet.

SMÅA AB har träffat överenskommelse med Stockholms stad om att arbeta för en detaljplaneläggning  av den del av programområdet som staden äger. Därefter avser SMÅA att förvärva den planlagda marken. 

Den norra delen av programområdet ägs av Nacka kommun och ingår som en naturlig del i det område som ska detaljplaneras.

Ärendet

Förslag till Start-PM har utarbetats av plangruppen bestående av Elisabeth Rosell (park och natur), Gisela Tibblin (antikvariska frågor), Birgitta Held-Paulie (vatten, luft och miljö), Per Johnsson (gator och va), Pia Boström (bygglov) och Matilda Ottosson (exploatering). Start-PMet har även översänts till SMÅA för kännedom.

Diskussioner med SMÅA ska påbörjas vad gäller markfördelningsfrågor samt fördelning av arbetsinsatserna för detaljplanearbetet 

Planområdet innehåller enligt en tidigare områdesplan ca 500 lägenheter, vilket innebär ett kraftigt tillskott av nya bostäder och därmed sammanhängande krav på service.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att områdesnämnden tillstyrker förslaget till Start-PM för Södra Hedvigslund upprättat den 2 september 2003.

Micaela Lavonius


Rolf Markman

Planchef
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