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Nacka gårds naturreservat – information





Förslag till beslut


Områdesnämnden noterar informationen till protokollet


Bakgrund


Beslut i Stockholm Stad:


KF beslöt 1993-09-06 om inrättande av naturreservat för Nackas egendom.


Gatu- och FastighetsNämnden i Stockholm uppdrog 2002-04-16 åt kontoret att påbörja inrättande av NR men med följande tillägg: ”…parallellt utreda vilka delar av Nacka friluftsområde inom Stockholms stad som bör bli föremål för reservatsbildning.” 





Under juni 2002 inrättades dels en ledningsgrupp och dels en arbetsgrupp bestående av projektledaren, och tjänstemän från de båda kommunerna.


Under juli 2002 upphandlades en konsult, Ekologigruppen AB, för upprättande av de handlingar som ska tillhöra beslut om inrättande av naturreservat.


Ett informationsmöte hölls 2002-09-18 i Årsta Folkets Hus (annonser plus inbjudningar till ett 20-tal föreningar). I då föreliggande ideala tidsplan förutsattes att färdigt reservatsförslag skulle föreligga för första politiska beslut i Stockholm och Nacka under februari 2003 och slutliga beslut i resp. KF under februari 2004.





Då Nacka har inrättat ett flertal naturreservat för olika namngivna områden, har det lämpliga ifrågasatts i att åsätta det nya reservatet namnet ”Nacka Naturreservat”. Lednings- och arbetsgrupperna har därför beslutat förorda, att blivande naturreservat för stadens Nackaegendom får namnet ”Nacka Gårds Naturreservat”. Nacka Gård med anor från 1500-talet ligger vid Ältavägen och Nacka Ström.





Efter synpunkter på version 1 från deltagande förvaltningar har revideringsarbete påbörjats. Den mest komplicerade frågan har härvid varit att fastlägga gränsen för naturreservatet för den del som är belägen inom Stockholms stad. Arbetsgruppen bedömer att ett förslag till avgränsning kan föreligga under hösten, varefter konsulten skulle kunna upprätta ett slutligt förslag till beslut om inrättande av naturreservat.





Med anledning av redovisade problem har tidsplanen för de politiska besluten förskjutits tio månader, d v s den politiska beslutshanteringen påbörjas under december 2003 och avslutas med KF-beslut under december 2004.





Under den förlängda utredningstiden har underlaget för inrättande av naturreservatet kompletterats med en genomförd postenkät till närboende och intervjuer vid Hellasgården under vintern-våren 2003.
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