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Till Områdesnämnden Älta

Beslut om namn på ny ishall vid Stavsborgsskolan

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att namnet på den nya ishallen invid Stavsborgsskolan

ska vara Ältahallen.
Ärendet

Ärendet har tidigare återremitterats från nämnden för att undersöka möjligheterna till en extern finansiering som därmed eventuellt kunde påverka namnfrågan. Kontakter med berörda externa finansiärer har skett dock för tillfället utan positivt resultat.

Angöring till ishallen byggs som vid Stavsborgsskolan kommer att ske via en ny lokalgata från Almvägen. Den nya ishallen får som skolan och kyrkan gatuadress Almvägen. Inför säsongsstarten är det angeläget att ishallen får ett lämpligt namn. 

Älta IF, Nacka Hembygdsförening och Stavsborgsskolan har beretts tillfälle att inkomma med förslag till namn på ishallen. Älta IF:s förslag är Stavsborgs Isarena. Hembygdsföreningen som vill förena Ältas logotype med fornnordisk kämparglöd föreslår att ishallen får namnet Svanhalla. 

Inga namnförslag har inkommit från skolan.  

Kart- och Lantmäterienheten som bereder den här typen av ärendet, föreslår namnet Stavsborgs ishall.  Skälet till att stadsledningskontoret föreslår namn vid detta tillfälle är beroende på att ärendet återremitterades och kopplades ihop med finansieringsmöjligheterna. Samråd har skett med Kart- och Lantmäterienheten som inte har något att invända mot namnförslaget Ältahallen.

Stadsledningskontoret bedömer att Ältahallen är ett lämpligt namn. Det belyser att hallen framgent inte bara skall vara en ishall utan också vara en tillgång för andra verksamheter.

Göran Helin 

Nämnddirektör
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