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Kommunstyrelsen

Slutrapport projekt skydd och säkerhet för liv, hälsa,   miljö och egendom

Förslag till beslut

Kommunstyrelsen beslutar att notera informationen till protokollet.

Kommunstyrelsen uppdrar åt direktören för miljö, folkhälsa och säkerhet att verka för att de rekommendationer som återfinns i denna slutrapport genomförs, och att återkomma med rapport till kommunstyrelsen hur utvecklingsarbetet fortskrider.

Bakgrund

I den projektplan som togs tecknades en bakgrund till varför det är angeläget att driva ett projekt kring människors trygghet och säkerhet. Historiskt har frågor som rör medborgarnas skydd och säkerhet varit en primär uppgift för samhället och politiken, vilket bland annat speglas i den ursprungliga betydelsen av ordet po​litik, som betytt just skydd och som också återfinns i begreppet polis. Under mitten av 1800-talet överfördes ett flertal uppgifter som kyrkan haft ansvar för till kommunerna. Städernas och/kommunernas ansvar för brandförsvaret går tillbaka till medeltiden. Under årens lopp har staten haft ansvaret för medborgarnas skydd och säkerhet genom försvarsmakten, polisen och domstolsväsendet. Under 1900-talet har kommunerna övertagit allt fler uppgifter rörande skydd och säkerhet för liv, hälsa, miljö och egendom. Exempel på detta är miljö- och livsme​delstillsyn, delar av försäljnings- och serveringstillstånd för alkohol och tobak, delar av trafik​säkerheten, brottsförebyggande verksamhet, folkhälsoarbete och sist men inte minst brandför​svar och räddningstjänst. En ändring som pågår och som gått olika långt i olika delområden är att verksamheten får en inriktning mot förebyggande och proaktiv verksamhet. Mycket talar för att kommunernas roll och uppgifter inom området skydd och säkerhet fortsättningsvis kommer att växa, inte minst i skenet av den s.k. glokala förändringsprocess som pågår genom en mer öppen och gränslös värld. En förväntad utveck​ling kan vara att flera uppgifter inom området skydd och säkerhet kommer att behöva lösas genom mellanstatligt samarbete, exempelvis en växande andel av brottsbekämpning, miljö​frågor och folkhälsoarbete. Samtidigt kommer troligen kommunerna och regionerna få ett växande ansvar inom området.

Idag finns ansvaret för frågor som berör människors skydd och säkerhet för liv, hälsa, miljö och egendom spritt på flera nämnder i Nacka kommun i likhet med alla andra kommuner. Även om en fråga ansvarsmässigt ligger på en nämnd så berör den även andra nämnder. Exem​pel på detta är det brottsförebyggande arbetet, som i dag formellt ligger under kommunstyrel​sen men arbetet bedrivs i samverkan med Socialnämnden, Barnomsorgs- och Utbildnings​nämnden samt Förskola, Fritid och Skola. Vidare ligger idag ansvaret för folkhälsoarbetet både på kommunstyrelsen och på områdesnämnderna. Ett annat område är brandförsvaret som idag ligger under Tekniska nämnden. Räddningstjänsten har fått, och kommer att få, ge​nom ändringar i Räddningstjänstlagen, ett bredare ansvar för att arbeta med förebyggande skydds- och säkerhetsfrågor. Exempel på detta är deltagande i plan- och byggprocessen, råd​givning till allmänheten och undervisning i skolor. Men det finns även andra områden som kan bli aktuella, t.ex. diskuteras f.n. att brandmännen kan fungera som kontaktpersoner för ungdomar i riskzonen. Ett tredje exempel är restaurangverksamhet där det ur medborgarens synvinkel är kommunen som hanterar tillstånd och tillsyn men i praktiken ansvarar tre nämn​der för detta – Socialnämnden när det gäller utskänkningstillstånd, Områdesnämnderna när det gäller miljötillsyn och Tekniska nämnden när det gäller brandtillsyn.

På nationell nivå händer det också mycket inom detta område. Folkhälsokommittén, som av​gav sitt slutbetänkande hösten 2001, pekar på en rad insatser för att förbättra folkhälsan och samordna folkhälsoarbetet. Ansvaret för folkhälsoarbetet har successivt förskjutits från staten via landstingen till kommunerna. Den kraftiga ökningen av kostnader sjukskrivningar och förtidspensioner pekar bl.a. på vikten av att kommunerna, tillsammans med andra myndighe​ter, arbetsgivare och fackliga organisationer, kommer att få en mycket viktig roll för att bromsa denna utveckling.

Utifrån denna bakgrund har projektet drivits. Inriktningen har varit att utreda och ta fram förslag till hur kommunen kan arbeta mer samlat och målinriktat i frågor som rör trygghet och säkerhet. Kommunfullmäktige har genom att anta det åttonde övergripande målet om trygghet och säkerhet visat på att detta är ett centralt fokusområde för hela kommunen. Samtidigt kan man se att dessa frågor inte är lätta att ta ett samlat grepp om. Det finns få exempel i Sverige och omvärlden där man gjort detta. Att så är fallet bekräftas av professor Leif Svanström på Karolinska institutet, som är en av de ledande forskarna i världen på detta ämnesområde. Det finns flera förklaringar till varför man inte kommit längre när det gäller att ta ett samlat grepp. En av de mest avgörande förklaringarna är att vi traditionellt är organiserade i olika processer/sakområden, t ex skola, socialtjänst, tekniskt underhåll, och att ansvaret för allt som sker inom processen/sakområdet ligger där. Det gäller ekonomi samt måluppfyllelse och kvalitet i tjänster. I detta ligger också att tjänsterna ska upplevas som trygga och säkra av medborgarna. Detta är nog gott och väl, men frågor som rör trygghet och säkerhet skär tvärs över processer och sakområden, både inom kommunens ansvarsområde och utanför den. Ett exempel på detta är hur vi kan få parkeringsplatser mer säkra och minska risken för skadegörelse, inbrott och stöld. En sådan fråga låter sig inte lösas genom att enbart polisen patrullerar mer. Det krävs en samverkan mellan flera parter, exempelvis markägare, tekniskt underhåll, polis, skola, socialtjänst. Eftersom vi traditionellt inte är organiserade för detta tvärfunktionella arbete krävs det ofta särskilda insatser för att det ska komma igång och för att hålla det vid liv. Det är lätt att falla tillbaka och enbart verka inom sitt eget sakområde, eftersom det är den traditionella organisationsformen. Det finns fler exempel på områden som skär tvärs över sakområden. Det är exempelvis folkhälsofrågor och frågor som rör en långsiktigt hållbar utveckling. 

Projektets genomförande

I projekts uppdrag låg initialt att

A. Kartlägga bakgrundförutsättningarna

B. Utreda möjligheterna att tillskapa en ny nämnd

C. Beakta vilken samverkan som kommunen behöver ha med andra myndigheter och intres​senter.

D. Ta fram förslag till reglemente för nämnden

Eftersom det ganska tidigt stod klart att man politiskt inte ville inrätta någon särskild nämnd utifrån de förutsättningar som idag gäller så avfördes denna fråga från projektets arbetsområden. Arbetet har istället fokuserats på att identifiera inom vilka områden man bör bedriva arbete som rör trygghet och säkerhet och vilka arbetsmetoder man kan användas i arbetet. Fokus har även legat på att identifiera incitament för att arbeta aktivt med dessa frågor. Det har även utretts hur kommunen har utvecklat sin organisation för att denna bättre ska ge förutsättningar för en utveckling av arbetet och understödja att ett mer samlat grepp kan tas. 

Projektet har haft en styrgrupp, som träffats månatligen. Styrgruppen har både diskuterat själva sakinnehållet i projektet och hur projektet drivits. Det ska noteras att styrgruppen inte till fullo delar de rekommendation som avges i denna slutrapport. I styrgrupp har följande ingått:

· Guldbrand Skjönberg (ordf)

· Mats Bohman (projektledare)

· Per Höglund

· Chatarina Mann

· Anders Fredriksson

· Nikki Vagnér

· Hans-Ivar Svärd

· Christer Rosenström

· Åsa Engwall

Referensgrupp för projektet har varit KSK-SAMK.

Fokusområden och arbetsmetoder

Initialt i projektarbetet gjordes en kartläggning av vilka områden som är intressanta ur ett medborgarperspektiv när det gäller trygghet och säkerhet. Det finns en stor mängd områden som är viktiga för medborgarnas trygghet och säkerhet, både när det gäller fysisk och mental trygghet och säkerhet. Kopplat till denna kartläggning har det identifierats vilka lagar och förordningar som reglerar de olika områdena. Kartläggningen ska ses som en exempelsamling, inte en heltäckande analys (bilaga 1).  Det är knappast möjligt att samtidigt arbeta med samtliga områden, utan man bör koncentrera arbetet kring några av dem.

I arbetet har även olika sätt att arbeta med skydd och säkerhet för liv, hälsa, miljö och egendom diskuterats. Det finns en stor mängd olika arbetssätt som är tänkbara – sätta mål, formulera policies, uppföljning, utvärdering, auktorisation, certifiering, riskvärdering, samverkan, information m m. Även här får man bestämma sig för att fokusera på några utvalda arbetssätt som skulle vara mest effektiva för att utveckla vad kommunen gör inom området skydd och säkerhet för liv, hälsa, miljö och egendom.

Ett sätt att sammanfatta och tydliggöra både centrala ämnesområden och prioriterade arbetssätt är att göra en processkarta. Det har identifierats sju delprocesser som tillsammans bidrar till att huvudprocessen – att skapa en trygg och säker kommun. Dessutom har 9 stödprocesser/arbetssätt tagits fram som ska stödja utvecklingen av delprocesserna och huvudprocessen. 
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Med processkartan som utgångspunkt inbjöds det till fokusgrupper i februari för att diskutera frågor kring trygghet och säkerhet. Det genomfördes möten med tre fokusgrupper – en med företrädare för de politiska partierna, en med tjänstemän i kommunen samt en med samarbetspartners till kommunen i frågor som rör trygghet och säkerhet. Värdefulla synpunkter framkom, och dessa finns sammanfattade i bilaga 2.

I kommunen finns en grupp personer som idag arbetar med frågor som rör trygghet och säkerhet utifrån ett tvärfunktionellt perspektiv. Det är de som arbetar med frågor kopplade till brottsförebyggande och folkhälsa. Dessa har involverats i projektarbetet och har träffat styrgruppen. Från dessa framhålls behovet av att tydliggöra målen för arbetet med trygghet och säkerhet, ansvar och mandat samt behovet av att ha en samsyn i arbetet. Man förordar också att man hittar en organisatorisk tillhörighet för samordnare av de förebyggande och hälsofrämjande frågorna. 

Förslag och rekommendationer

I detta avsnitt ges förslag och rekommendationer hur arbetet kring trygghet och säkerhet kan utvecklas

Organisation

Det framkommer klart från både fokusgrupperna och de som arbetar med brottsförebyggande och folkhälsofrågor att det måste finnas någon särskilt ansvarig för dessa frågor i kommunen. Annars kommer det aldrig att bli någon kraft bakom ett tvärfunktionellt arbete. I projektet som utreder hur kommunens organisation ska utvecklas och hur myndighets- och huvudmannauppgifter ska organiseras, har det gjorts omfattande kartläggningar av vilka uppgifter som finns idag inom området. Det har också förts många diskussioner om hur dessa uppgifter bäst ska organiseras för att stödja en effektiv, kvalitativ och rättssäker hantering av myndighets- och huvudmannauppgifter. Det är viktigt att beakta att nya sätt att organisera sig stödjer den utveckling som eftersträvas. Tankarna har då framkommit att tillskapa en myndighets- och huvudmannagrupp som skulle ha fokus på området miljö, folkhälsa och säkerhet. Om man ser till de arbetssätt som lyfts fram i processkartan kan man säga att gruppen dels har till uppgift att arbeta med frågor som rör tillsyn, uppföljning och kvalitetssäkring, dels med frågor rör riskanalyser, riskvärderingar, beredskap, information och kommunikation samt kunskapsuppbyggnad. I likhet med alla andra myndighets- och huvudmannagrupper så måste denna grupp samverka med andra grupper, med verksamheter inom kommunen samt med externa intressenter och samverkanspartners. De uppgifter och ansvar som bör höra till gruppen är:

· Tillsyn enligt miljöbalken

· Strandskydd

· Livsmedelstillsyn

· Smittskyddstillsyn

· Djurskyddstillsyn

· Beredskap vid allvarlig händelse

· Brandsyn

· Tillsyn brandfarliga och explosiva varor

· Tillstånd och tillsyn – alkohol, tobak, automatspel

· Miljöutveckling och miljöinformation

· Naturvård

· Folkhälsa

· Brottsförebyggande verksamhet

Genom att organisera tillsynen inom kommunen i en huvudprocess kommer det att finnas möjligheter att tillsynen enligt olika författningar kan effektiviseras och samordnas. Man kan exempelvis bygga upp en gemensam kompetens som rör sättet att samla information och utöva tillsyn. Flera tillsynsobjekt är i dag föremål för tillsyn från olika delar av kommunen. Detta gäller exempelvis restauranger och anläggningar för förvaring av petroleumprodukter. När det gäller dessa bör man inom enheten kunna hjälps åt med vissa arbetsuppgifter som bland annat kräver besök på plats såsom att följa upp inspektioner, kontrollera att åtgärder genomförts etc. 

Den slutliga organisationen av myndighets- och huvudmannauppgifterna kommer att föreslås och beslutas inom ramen för M&H-projektet. Dock rekommenderas från detta projekt att denna grupp tillskapas. Det skulle ge mer kraft bakom arbetet med trygghet och säkerhet.

I detta sammanhang bör ansvaret mellan kommunens olika verksamheter och denna grupps ansvar tydliggöras. Var ligger ansvaret för att exempelvis ett äldreboende eller att gator och vägar upplevs som trygga och säkra? Även om det tillskapas en särskild M&H-grupp med ansvar för dessa frågor, så måste grundansvaret för att en verksamhet är och upplevs som trygg och säker ligga på den som ansvarar för verksamheten, dvs rektor, chef för äldreboende, ansvarig för gatuunderhåll etc. Ansvaret för M&H-gruppen är att utföra tillsyn inom ramen för de lagar den verkar under, samt att stödja och stimulera verksamheterna i arbetet med trygghet och säkerhet.

Politiskt ansvar

Vad det gäller det politiska ansvaret för frågor som rör trygghet och säkerhet så kan man göra jämförelse med hur det ser ut inom verksamheterna. Varje nämnd har ansvar inom sitt ansvarsområde samtidigt som kommunstyrelsen i sin roll som ledande och samordnade organ har ett ansvar. Om man ser till de uppgifter som är tänkta att ligga i ovan nämnda M&H-grupp så ligger det politiska ansvaret för dessa uppgifter idag på flera nämnder - Kommunstyrelsen, Tekniska nämnden, Socialnämnden och Områdesnämnderna. 

Kommunstyrelsen bör ha ansvaret för att en kommunal riskanalys och riskvärdering görs liksom att följa upp och utvärdera de insatser som görs. Tekniska nämnden har kvar sitt ansvar för räddningstjänsten. Man bör diskutera en vidgning av Tekniska nämndens roll när det gäller det övergripande arbetet med frågor som rör trygghet och säkerhet. Socialnämnden har kvar ansvaret som rör tillstånd och tillsyn när det gäller alkohol, tobak och automatspel. Områdesnämnderna roll skulle vara att mer aktivt och i nära samverkan med medborgarna och de som verkar i respektive del av kommunen, driva ett utvecklingsarbete inom området trygghet och säkerhet. Från M&H-gruppen kan alla nämnderna få stöd och underlag i form av kommentarer och anpassning till sitt ansvarsområde av de riskanalyser, riskvärderingar, utvärderingar som kommunstyrelsen beslutat. Utifrån detta kan nämnderna prioritera inom vilka områden man ska fokusera arbetet. 

Kommunstyrelsen är idag kommunens krisledningsnämnd och bör behålla denna uppgift eftersom ledningen av kommunen i händelse allvarliga händelser samt kriser och katastrofer är ett kommunövergripande ansvar. Därför är det naturligt att kommunstyrelsen ansvarar för uppgifter som hör till beredskap och säkerhet i dessa situationer. Vidare bör kommunstyrelsen ha ett övergripande ansvar när det gäller folkhälsofrågor, miljöutveckling och brottsförebyggande.

Incitament för arbete med trygghet och säkerhet

I projektarbetet har även ingått att hitta incitament som stödjer arbetet med trygghet och säkerhet. Som en rekommendation lämnas följande förslag:

1. Med tanke på att detta är ett nytt övergripande mål och att det kräver tvärfunktionell samverkan kan det vara lämpligt att ta fram en policy för trygghet och säkerhet. I en policy kan man beskriva mål för arbetet, var ansvar och befogenheter ligger.

2. Ta fram en certifieringsmodell som verksamheter kan certifiera sig efter för att kunna visa för medborgare och kunder att verksamheten har strategier för att bedriva ett kontinuerligt förbättringsarbete. I detta ingår att identifiera områden för förbättring, planera insatser, genomföra dessa, följa upp och utvärdera resultatet av insatserna. Verksamheter, såväl kommunala som fristående, kan bli certifierade och det kan ske inom alla former av verksamhet. Exempelvis kan en förskola, ett äldreboende, en skola, en verksamhet som sköter om tekniskt underhåll eller en hyresvärd bli certifierade. En certifieringsmodell bör bygga på de internationellt framtagna kriterierna för trygg och säker kommun. Det ger modellen en jämförbarhet och trovärdighet.
3. I allt utvecklingsarbete gäller det att ta till vara på goda idéer som kommer fram och sprida dessa. För att stödja detta bör man finna modeller för att uppmuntra och premiera goda idéer till utveckling av arbetet inom trygghet och säkerhet. Det kan exempelvis ske i form av ett pris alternativt stipendium som tilldelas de som tagit fram nya idéer och genomfört dem i verksamheten.
4. Insatserna för att synliggöra och informera medborgarna om det arbete som görs kring trygghet och säkerhet behöver intensifieras. Genom att visa på att man bedriver ett målmedvetet arbete kan man förebygga att oro och osäkerhet uppstår. 
5. Även andra former av incitament för förebyggande bör prövas exempelvis att de som har kostnadsansvaret för skador kan vara med och finansiera ökade förebyggande insatser.
Genomförande

Genomförandet av det som föreslås och rekommenderas i denna slutrapport kommer att ligga på den processägare som får ansvaret för processen miljö, folkhälsa och säkerhet. 

KOMMUNSTYRELSEKONTORET

Guldbrand Skjönberg
Mats Bohman

Ordförande i styrgruppen
Projektledare

Bilaga 1

Exempel på områden som ur ett medborgarperspektiv är viktiga när det gäller trygghet och säkerhet för liv, hälsa, miljö och egendom

Hemmiljön

Område


Författning eller annat som berör området

Skydd mot inbrott
Villkor i försäkring 

Brottsförebyggande verksamhet

Brandsäkerhet 
Räddningstjänstlagen

Säkerhet i byggnad – fukt, mögel, radon, elsäkerhet, hissar m m
Plan- och bygglag

Miljöbalken

Säkerhet för äldre
Berörs i lag om bostadsanpassning

Närområdet

Säkert att ta sig till och från hemmet
Plan- och bygglag

Brottsförebyggande verksamhet

Säkra lekplatser
Produktsäkerhetslag

EU:s rekommendationer

Belysning


Offentliga miljöer t ex centrum, idrottsplatser

Personlig säkerhet
Alkohollag

Brottsförebyggande verksamhet

Fysisk säkerhet
Plan- och bygglag

Jordabalken (ej hyra ut lokal när olaglig verksamhet befaras)

Produktsäkerhetslag

Brandsäkerhet 
Räddningstjänstlagen

Bra inomhusmiljö 
Tobakslag

Arbetsmiljölagen

Obligatorisk ventilationskontroll (OVK)

Trafikmiljön

Trafiksäkerhet
Trafikförordningen (möjlighet att meddela lokala trafikföreskrifter)

Avvägning mellan trafiksäkerhetsåtgärder och framkomlighet
Plan- och bygglag, översiktsplan



Vägunderhåll
Väglag, ansvar för gaturenhållning

Transporter av farligt gods
Lag om transport av farligt gods

Allmänna kommunikationer

Fungerande allmänna kommunikation


Personlig säkerhet
Brottsförebyggande verksamhet

Livsmedel

Hantering av livsmedel
Livsmedelslag

Smittskyddsåtgärder
Smittskyddslag

Försörjningssystem

El
Ellag

Vatten och avlopp
Lag om allmänna vatten- och avloppsanläggningar, livsmedelslagen, smittskyddslagen

Renhållning
Miljöbalken

Framtidens miljösituation


Framtidens miljösituation
Miljöbalken

 Behov av vård och omsorg

Sjukvård
Hälso- och sjukvårdslag

Äldreomsorg
Socialtjänstlagen

Barnomsorg
Skollagen

En trygg och säker skola

Ingen mobbing
Läroplan, särskild proposition

Ingen rasism
Läroplan, Skolans har vissa möjligheter ingripa mot vissa kläder och märken med nazistiska symboler

Inget våld mellan elever eller hot mot lärare
Skolans aktiva samverkan med polis och andra myndigheter

Säker skolgård och idrottssal
EU:s rekommendationer

Svårighet att få bostad


Svårighet att få bostad
Lag om bostadsförsörjningsprogram

Allvarliga händelser


Beredskap och resurser för att allvarliga händelser samt kriser och katastrofer
Lag om civilt försvar

Lag om extraordinära händelser

Räddningstjänstlagen

Socialtjänstlagen

Bilaga 2

Sammanfattning av vad som framkommit i fokusgrupper om trygg och säker kommun

Allmänt om ämnet

· Det behöver undersökas mer vad som görs idag inom området.

Känns de valda intresseområdena relevanta att koncentrera arbetet kring? Ska någon tas bort/läggas till? 

· Trygghet och säkerhet på offentliga platser bör läggas till.

· Områdena är bra, men det behöver definieras vad de innebär
· Folkhälsa kan ses som överordnat till trygg och säker.

Känns de arbetsmetoder som föreslås relevanta? Ska någon tas bort/läggas till? 

· Det måste göras ett urval av områden som man fokuserar arbetet kring. 

· Början ligger i en riskvärdering, sårbarhetsanalyser och prioritering. 

· Sätt mål för vad som ska uppnås varje år och mät uppfyllelsen.

· Marknadsföring/lobbying bör läggas till.

Var bör det politiska ansvaret för dessa frågor ligga? 

· En särskild nämnd kan vara ett alternativ.

· Alla nämnder och styrelser har ett ansvar för detta. 

· Fullmäktige fastställer risknivåer efter genomförda analyser. Genomförandet ligger sedan på nämnderna.

· En politisk beredning.

· Ett utskott till kommunstyrelsen. 

· Det är oklart vilken nämnd i kommunen som har ansvar för dessa frågor. Helhetsansvaret är otydligt. Frågor kan hamna i långbänk.

Hur ska vi organisera arbetet för en skapa en trygg och säker kommun för att få bästa möjliga effekt? 

· Det behövs någon som tar ansvar för detta. Denna person måste gå före samt ha mandat och legitimitet.

· En tjänstemannagrupp måste arbete med riskvärderingarna.

Hur ser samverkan ut med samverkanspartners och hur kan den utvecklas?

· Risk att kommunen tar över ansvar i stället för att ställa relevanta krav på andra.

· Alla måste tycka att samverkan är viktig – så är det inte idag.

· Ett forum där samverkanspartners träffas regelbundet kan vara bra.

Hur kan man skapa incitament för skadeförebyggande arbete?

· Certifieringssystem 

· Synliggöra att en verksamhet arbetar med säkerhetsfrågor till kunderna.

· Vi måste hitta system för att förädla vinsterna av arbetet. 

· Ett uppmuntranssystem för nya idéer behövs.

Övriga tankar kring ämnet

· Man behöver öka insatserna för att informera kommuninnevånarna om arbetet med trygghet och säkerhet och att det sker en samverkan inom området. 
Kommunstyrelsekontoret

Postadress
Besöksadress
Telefon

E-post

Nacka kommun
Granitvägen 15
Växel
+46 8 718 80 00
mats.bohman@nacka.se

131 81 Nacka
Nacka
Direkt
+46 8 718 92 40
www.nacka.se



Mobil
+46 70 431 92 40
Organisationsnummer



Fax
+46 8 718 90 22
212000-0167
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