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Områdesnämnden Älta

Ansökan om parkeringsförbud på del av Alpvägen

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 12 trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden att avslå ansökan om parkeringsförbud på del av Alpvägen.

Ärendet

En fastighetsägare på Alpvägen/Jaktstigen har ofta problem att angöra sin garageinfart. Anledningen till problemet är parkerade bilar på sträckan. Samråd med bygglovsavdelningen visar att fastighetsägaren inte skall ha någon utfart mot Alpvägen. Men förutom detta så har fastighetsägaren ringt många gånger under senaste året och påtalat trafiksäkerhetsproblemen med den skymda sikten. Vi har då skickat parkeringsövervakare som håller fritt i korsningen. De parkerade fordonen anses tillhöra det angränsande radhusområdet. Men eftersom detta tydligen pågår under ”icke kontorstid” har vi inte kunna identifiera och kunnat kommunicera med de som väljer att parkera där.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Bygglov har meddelat att garage ska rivas och byggas ett nytt med utfart från Jaktstigen så problemet med utfart kommer att försvinna. Men problemet med oro över skymd sikt i korsningen kvarstår. Vi får försöka öka antalet parkeringsövevakningstillfällen så problemet inte växer. Om det gör det ändå tar vi upp ärendet för ny handläggning.

Begärt yttrande

Polismyndigheten har inget att erinra mot förslaget enligt telefonsamtal med polisinspektör Anders Bergström 2003-10-30.

Samråd  

Sökanden har informerats om förslag till beslut. Eventuella synpunkter från sökanden kommer att lämnas på nämndsammanträdet. 

Motiv för beslut

Eftersom fastighetsägaren skall flytta sin anslutning till Jakstigan kan förbudet avvaktas tills sikt- och trafiksäkerhetsproblemen i korsningen Jaktstigen-Alpvägen blir uppenbara.

Miljö och samhällsplanering-trafik

Therése Andersson

Miljö & Stadsbyggnad
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E-post
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