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Yttrande i ärende 4032-03-69481 angående överklagande ifråga om bygglov för tillfällig åtgärd (ändrad användning av enbostadshus till skolverksamhet).





Med anledning av ordförandebeslut fattat av ordförande i områdesnämnden Älta den 22 augusti 2003, § 1, att bevilja bygglov för tillfällig åtgärd (ändrad användning av enbostadshus till skolverksamhet), har överklagats har Länstyrelsen i remiss den 30 oktober 2003 begärt yttrande från nämnden. 





I telefonsamtal till Länstyrelsen 2003-10-23 har granne Erik Petersen på fastighet Velamsund 1:303 ifrågasatt giltigheten av ordförandebeslut fattat av områdesnämnden Ältas ordförande. Petersen ifrågasätter giltigheten av beslutet då han vid sina efterforskningar inte funnit att något beslut om delegation efter valet 2002 fattats av områdesnämnden Älta.





I delegationsordningen står det som första punkt att nämndens ordförande har rätt att besluta i ärenden som är så brådskande att nämndens avgörande inte kan avvaktas.





I reglementet för områdesnämnderna står det såhär i § 5: 


”Om det uppstår den situation att en områdesnämnd skulle besluta för sin egen verksamhet vad gäller myndighetsutövning, tillstånd och dispenser från lagar, förordningar, föreskrifter m.m. 


Ärenden som avser uppgifter gällande områdesnämnden Boo övertas av områdesnämnden Älta.”





Nytt beslut om delegationsordningen behöver ej fattas efter ett val, utan delegationsordningen gäller fortlöpande.





Områdesnämnden Älta vidhåller sin bedömning att beslut är fattat i enlighet med gällande delegationsordning.








Områdesnämnden Älta











Mats Granath		Göran Helin


Ordförande			Nämnddirektör
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