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§ 126
ONÄ 2003/63

Kulturbidrag 2004

Beslut

Nämnden beslutar

1. Att bevilja Älta kulturförening 50 tkr för våren 2004 samt reservera medel för höstterminen 2004.

2. Att bevilja Nacka Kulturcentrum 50 tkr för våren 2004 samt reservera medel för höstterminen 2004.

3.  Att bevilja 10 tkr för utveckling av ungdomscafé i Älta.

4.  Att bevilja Älta föreningsråd 8.000 för midsommarfirande i samverkan med flera föreningar i Älta.

5.  Att avslå ansökan från Älta PRO.

Ärendet

Sture Djupenström från Föreningstjänst redogjorde för ärendet.

Områdesnämnden inför från år 2004 ett nytt system för nämndens kulturbidrag vilket ska syfta till att flera anordnare ska ges möjlighet att söka medel för kulturaktiviteter inom nämndens reglemente.

Den 1 december 2003 hade 5 ansökningar för 2004 inkommit till ett sammanlagt belopp av 319  tkr.

Vid bedömningen av ansökningarna har hänsyn tagits till att det för 2004 finns två ansökningstillfällen och att därmed inte fördela nämndens hela anslag vid första ansökningstillfället. I enlighet med nämndens anvisningar för kulturbidraget föreslås därför flera olika verksamhetstyper och anordnare få stöd.

nr 1 -04: Älta Kulturförening har ansökt om bidrag med 170 tkr för sin teaterverksamhet. Föreslaget belopp 50 tkr för första halvåret 2004. Egen finansiering redovisas med 28 tkr. 

nr 2 -04: Nacka kulturcentrum (Dieselverkstaden) har ansökt om 120 tkr för sin kulturverksamhet. Föreslaget belopp 50 tkr.

nr 3 -04. Hyresgästföreningarna i Älta har gemensamt ansökt om medel för att driva och utveckla ett ungdomscafé. Caféet drivs genom föräldramedverkan och ska i första hand ha öppet Lördagskvällar när fritidsgården är stängd.  Ambitionen är att ungdomar själva i högre utsträckning ska ta ett ansvar för caféet och utveckla verksamheten där. Musikproduktion via datorer står högst på önskelistan.

forts § 126

Verksamhetsbeskrivningen i ansökan är inte särskilt fyllig och innehållet i verksamheten är svävande. Dock finns det krafter som vill utveckla verksamheten varför ett visst utvecklingsbidrag för 2004 föreslås.

Ansökt belopp 18 tkr. Föreslaget belopp 10 tkr. 

nr 4 -04: Älta föreningsråd har ansökt om bidrag för midsommarfirande. Ansökt belopp 8 tkr. Egen finansiering 13 tkr Föreslaget belopp 8 tkr.

Midsommarfirandet sker i samarbete med flera föreningar och har blivit tradition i Älta. Arrangemanget vänder sig till allmänheten. 

nr 5 -04: Älta PRO har ansökt om medel för äldreverksamhet. Ansökt belopp 3 tkr och egen finansiering 10 tkr. Ansökan föreslås avslås främst då verksamhetsbeskrivningen inte kan kopplas till nämndens anvisningar för kulturbidraget.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Föreningstjänsts förslag till beslut.

Ola Karlsson (s) och Sten Grack (fp) deltog inte ärendet pga jäv.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse Föreningstjänst 2003-12-03

Bilaga ansökan Älta Kulturförening

Bilaga ansökan Nacka kulturcentrum (Dieselverkstaden)

Bilaga ansökan Hyresgästföreningarna i Älta

Bilaga ansökan Älta föreningsråd

Bilaga ansökan Älta PRO

- - - - -

§ 127
ONÄ 2003/64

Investeringsbudget 2004 

Beslut

Områdesnämnden fastställer förslag till investeringsbudget 2004.

Vidare beslutade nämnden att ändra rubriken Idrottsparken till Idrottsparken/ Ältasjöprojektet "En levande Ältasjö.

Ärendet

Åsa Engwall från Stadsledningskontoret redogjorde för ärendet.

Ramen för investeringsbudgeten avseende år 2004 har fastställts av kommunfullmäktige den 24 november 2003 till 3,6 mkr. På grund av kommunens ekonomiska situation har ramen i förhållande till den av nämnden begärda investeringsramen minskats med 2,1 mkr.

Staben för nämndstöd har upprättat ett förslag till fördelning av investeringsmedel. Fördelningen av nämndens investeringar framgår av nedanstående specifikation med kommentarer. 

Förslag till åtgärder

Trots att kommunens ekonomiska situation förändrades radikalt under 2003 kunde arbetena med att förbättra trafiksituationen vid Ältakrysset påbörjas. 

Ombyggnadsarbeten innebär särskild anpassning till befintlig struktur samt är tidskrävande till sin natur då de ofta har många olika intressenter med skilda mål och intressen. Inom anläggningssidan (väg och park) är arbetssäsongen kort och intensivt pga klimatet. Pga konjunkturläget i Storstockholm råder hård konkurrens inom beställarsidan d v s om beställaren vill få mycket utfört till rimlig kostnad krävs god framförhållning. 

Behov

Generellt gäller att vägarnas körbanor håller en mycket jämn kvalitet. Med undantag från några få vägavsnitt erbjuder körbanorna god körkomfort. Behovet av förnyelse av asfalt är av naturliga skäl den procentuellt minsta jämfört med exempelvis Boo och Saltsjöbaden. För att vägytorna ska fortsätta vara intakta bedöms att beläggningsarbete fortgår varje år till en bedömd volym som motsvarar ca 500 tkr per år. 

Under 2003 har Erstaviksvägen invid Älta skola och Ältakrysset byggts om. Ombyggnaden var den första av två etapper som bedöms nödvändiga för att öka säkerhet invid skolområdet. Effekterna av den första ombyggnaden behöver följas upp för att bedöma ev justeringar och behov av den andra etappen. 

forts § 127

De studier av Älta som har gjorts av Stockholms universitet pekar bl a på att insatser behövs för att förbättra gång- och cykelnätet så att de upplevs som tryggare platser än idag. 

Under 2003 förbättrades lekplatserna så att risken för ev klämskador på fingrar och huvud ska minska. Övriga förbättringar såsom exempelvis fallunderlag för lekredskap får ske i den takt lekredskapen byts ut. Förnyelsetakten för lekplatser totalt sett bedöms vara en om året.

Sedan hösten 2003 pågår utvecklingsarbete av Älta Idrottspark. Det gamla idrottsområdet skall planeras för utomhusaktiviteter . Man vill ge möjlighet för flera idrottsaktiviteter och ta vara på närheten till vattenlinjen, promenadstråk och lek. Förslag på budget 1 500 tkr. 

Reinvesteringar och skydd och säkerhet

Vägar och trafiksäkerhet

1 250 tkr

Planerade projekt

Väg, park och idrott

2 350 tkr

Totalt


3 600 tkr

Yrkanden

Ordföranden Mats Granath (Fp) yrkade för den borgerliga majoriteten ändring i investeringsbudgeten gällande Idrottsparken med 1,5 mkr att rubriken Idrottsparken ändras till Idrottsparken/ Ältasjöprojektet "En levande Ältasjö" med 1,5 mkr.

Beslutsgång 

Nämnden biföll Granaths ändringsyrkande.

Nämnden beslutade att fastställa förslaget till investeringsbudget 2004 med ändringsyrkandet.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2003-11-25

- - - - -

§ 128
ONÄ 2003/64

Preliminär budget 2004

Beslut

1. Områdesnämnden godkänner preliminär budget 2004 per verksamhetsområde. 

2. Områdesnämnden beslutar att fastställa mål och budget senast under mars 2004.

Ärendet

Göran Helin från Stadsledningskontoret redogjorde för ärendet.

Områdesnämnden är en finansieringsnämnd vars verksamhet effektueras genom upphandling och internbeställningar. En budget i traditionell mening fyller ingen direkt styrande funktion för finansieringsnämnden. En budget som innehåller detaljbeslut inom verksamhetsområden ger dessutom dåliga förutsättningar för effektivt upphandlingsarbete. Områdesnämndens budget är därför upplagd i två steg. Det första steget innebär att beslut fattas om budget för nämndens verksamhetsområden med preliminära disponeringar. Nämnden tar därvid hänsyn till de mål
 som skall uppnås, nämndens reglemente mm. De preliminära disponeringarna bildar underlag för upphandlingar och beställningar. Det andra steget innebär att nämnden slår fast budgetramarna mellan de olika verksamhetsområdena och inom varje verksamhetsområde.

Nämnden beslutar därför om budget per verksamhetsområde. Nämnden fastställer budgeten senast under mars 2004.

Mål och Budget 2004

Nämnden kommer att besluta om mål och budget senast i mars 2004. Då föreligger ett underlag för internbeställningar och en redovisning av bokslutet. I och med detta kan resultatet från 2003 vad gäller måluppfyllelse och ekonomisk uppföljning vägas in i budgeten. 

Utrymmet för driftkostnaderna har erhållits genom att med utgångspunkt från beslutade ramar beräkna förändringar i befolkningsutveckling och nytillkomna uppgifter. För nämndens del medför detta nytt skötselansvar på grund av ökade ytor. Den detaljplan med kommunalt huvudmannaskap som avses är Hedvigslund. Ramen har justerats med 3 000 tkr och ökningen ligger till största delen under verksamheten idrott. 

forts § 128

Sammanställning av preliminär nettobudget 2004 

Verksamheter
2004
2003

planläggning-bygglov
274
274

strukturinriktade miljö- och folkhälsofrågor
473
473

miljö- och hälsoskydd
252
252

vägar och park

6 647
6 482

Idrott, fritid och kultur

7 111
4 627

fritidsgårdar
2 560
2 506

utveckling av medborgarinflytande
100
100

köpkraftsreserv
500
203

nämnd
600
600

nämndstöd och nämndadministration
583
583

Kf mål&budget  2003-11-24
19 100
16 100

Nämndens budgetram har kompenserats med 2% för fritidsgårdsverksamheten.  Någon kompensation för ökade internhyror och pris- och löneökning har inte erhållits i budgetramen.

Yrkanden

Mats Granath (fp) yrkade bifall till förslaget.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Stadsledningskontorets förslag till beslut att godkänna preliminär budget 2004 per verksamhetsområde. 

Nämnden beslutade att fastställa mål och budget senast under mars 2004.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2003-11-24  

Bilaga  Områdesnämnden Ältas mål 2004 antagna av KF 24 november 2003

- - - - -

§ 129
ONÄ 233 0245/2003

Velamsund 1:304 - Velamsundsvägen 29

Yttrande till Länsstyrelsen med anledning av överklagande.
Beslut

Områdesnämnden antar Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande.

Paragrafen förklaras omedelbart justerad

Ärendet
Bygg- och serviceenheten har redovisat ärendet i en skrivelse den 20 augusti 2003.

Ordförande i områdesnämnden Älta beviljade bygglov för tillfällig åtgärd (ändrad användning av enbostadshus till skolverksamhet) den 22 augusti 2003.

Beslutet var brådskande eftersom skolstarten var nära förestående, av den anledningen togs beslutet av ordförande enligt gällande delegationsordning.

Områdesnämnden Älta meddelade den 3 april 2003, § 276, genom delegationsbeslut bygglov för tillfällig åtgärd avseende rubricerad fastighet. Beslutet överklagades av Erik Petersen, boende på fastigheten Velamsund 1:303 som disponeras genom tomträtt. Länsstyrelsen undanröjde genom beslut den 11 juli 2003 lovet med hänvisning till att berörda sakägare inte givits tillfälle att yttra sig. Genom utskick till berörd sakägare Erik Petersen, 2003-07-05, har denne givits tillfälle att yttra sig.

Den föreslagna placeringen bedöms vara godtagbar med hänsyn till kraven i 3 kap PBL. Verksamheten kan komma att innebära vissa olägenheter för Velamsund 1:303. Vid den avvägning som skall göras i ärendet finner dock enheten att sökandes intresse att få ändra användningen till skolverksamhet väger tyngre än de olägenheter som kan uppstå under denna korta tidsperiod för den klagande. 

Behovet av skolverksamhet och den ändrade användningen bedöms verkligen som tillfällig i väntan på en detaljplan då aktuell skolverksamhet skall lokaliseras till annan plats.

I telefonsamtal till Länsstyrelsen 2003-10-23 har fastighetsägaren Velamsund 1:303 ifrågasatt giltigheten av ordförandebeslut fattat av områdesnämnden Ältas ordförande.

Erik Petersen ifrågasätter giltigheten av beslutet då han vid sina efterforskningar inte funnit att något beslut om delegation efter valet 2002 fattats av områdesnämnden Älta.

forts § 129

Skäl till beslut

I delegationsordningen står det som första punkt att nämndens ordförande har rätt att besluta i ärenden som är så brådskande att nämndens avgörande inte kan avvaktas.

I reglementet för områdesnämnderna står det i  5 § :

”Om det uppstår en situation att en områdesnämnd skulle besluta för sin egen verksamhet vad gäller myndighetsutövning, tillstånd och dispenser från lagar, förordningar, föreskrifter m.m. Ärenden som avser uppgifter gällande områdesnämnden Boo övertas av områdesnämnden Älta.”

Nytt beslut om delegationsordningen behöver inte fattas efter ett val, utan delegationsordningen gäller fortlöpande.

Bygg- och serviceenheten föreslår att områdesnämnden hemställer att Länsstyrelsen avslår överklagandet och fastställer områdesnämndens beslut.

Yrkanden

Mats Granath (fp) yrkade för den borgerliga majoriteten bifall till förslaget.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att anta Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande.

Paragrafen förklarades omedelbart justerad.

Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse  2003-11-13

Bilaga Förslag till yttrande 

Bilaga Delegationsprotokoll ON Älta 2003-08-22

Bilaga Länsstyrelsen i Stockholms län begär yttrande av ON Älta  2003-10-30

Bilaga Fax från Länsstyrelsen 2003-10-23, anteckningar från telefonsamtal ang överklagande 

- - - - -

§ 130
ONÄ 2003/61


Projekt 9205

Startpromemoria med program för detaljplaneläggning av infrastruktur inom Danvikslösen, Sicklaön.

Beslut

Områdesnämnden tillstyrker att detaljplanarbetet inom kommundelen Sicklaön påbörjas i enlighet med denna startpromemoria.

Ärendet

Micaela Lavonius från Planenheten redogjorde för ärendet.

Kommunfullmäktige beslöt den 26 maj 2003, §56, att godkänna principöverenskommelsen om genomförandet av Danvikslösen. Ärendet redovisades enligt följande:

”Stockholm Stad och Nacka kommun fattade sommaren 2001 var för sig beslut om inriktning för den fortsatta planeringen av trafiklösning, som kallas Danvikslösen, i första hand avseende omdaning av trafikplats Henriksdal och förläggning av Värmdövägen i tunnel genom Henriksdalsberget. Beslutet baserades på det utredningsarbete som genomförts av Stockholm Stad, Nacka kommun samt Stockholms Läns Landsting.

Stockholm Stad, Nacka kommun och Stockholms Läns Landsting har därefter fortsatt att utveckla projektets infrastrukturella och stadsbyggnadsmässiga förutsättningar och säkerställt dess tekniska genomförbarhet samt gjort en analys av projektets ekonomi. SL, Vägverket och Stockholms Vatten har medverkat i projektets arbetsgrupper samt deltagit i projektets styrgrupp.

SL genomför parallellt förstudier för Tvärbanans förlängning till Slussen och konvertering av Saltsjöbanan till snabbspårvägsstandard.”

Bakgrund

Principöverenskommelsen innehåller utöver vad som redovisats ovan  i sammanfattning följande: 

1 §, Bakgrund, hänvisar till genomförda utredningar och tidigare beslut.

2 §, Principöverenskommelsen, redovisas i tre punkter vad parterna enats om:

I. Att i samverkan fortsätta planeringen av projekt Danvikslösen så att byggstart kan ske under våren 2005. 

II. Att Stockholms Stad och Nacka kommun genomför plan- och tillståndsarbetet så att måltidpunkterna enligt § 4 kan innehållas. 

III. Att erforderliga avtal angående planering, genomförande och finansiering av utbyggnaden skall ha träffats mellan parterna och eventuella tillkommande intressenter samt staten senast i juli 2004. 

forts § 130

3 §, Projekt Danvikslösen, sammanfattar projektet. Följande utdrag redovisar den del av projektets beskrivning som har betydelse för aktuellt planarbete. 

Danvikslösen är ett regionalt och mellankommunalt infrastrukturprojekt för att möjliggöra stads- och bostadsutveckling inom närområdet Hammarby Sjöstad, Sickla, Lugnet, Henriksdalshamnen, Danvikstull och Kvarnholmen. Det innehåller nya spår- och vägtrafiklösningar. 

Värmdöleden förläggs i tunnel genom Henriksdalsberget. En ny och mindre ytkrävande trafikplats byggs vid Lugnet. Ett nytt stadsdelscentrum, Danvikstull, byggs på och i anslutning till en överbyggd och planskild Henriksdals trafikplats. Tvärbanan fortsätter genom Danvikstull och vidare mot Slussen. Saltsjöbanan går i ny sträckning genom området, ansluter till och fortsätter på gemensamt spår med Tvärbanan genom Danvikstull och vidare mot Slussen på sätt som även medger anslutning av spårväg från Kvarnholmen.

Spår- och bussförbindelserna i närområdet och för Stockholm/Nacka/Värmdö får högre kapacitet, vilket är en nödvändig förutsättning för bostadsutveckling inom närområdet. Danvikstull blir en viktig omstigningspunkt. Den planskilda korsningen vid nuvarande Henriksdals trafikplats förbättrar framkomligheten för vägtrafiken. Den fortsatta utvecklingen i ost/sydostsektorn kommer att kräva också andra åtgärder i transportinfrastrukturen.

Ombyggnaden av reningsverket samt den omlagda infrastrukturen ger stora miljöförbättringar.

4 §, Genomförande, redovisar en översiktlig tidsplan för fortsatt planering och förhandling.

Detaljplanearbetet genomförs så att byggstart för väg och spår ska vara möjlig under våren 2005. Tidsplanen förutsätter att planarbetet för trafikanläggningarna prioriteras. 

Byggfasen kommer att medföra störningar för såväl spår- som vägtrafik. Parterna är överens om att genomförandet skall planeras så att störningarna minimeras samtidigt som byggproduktionen skall kunna bedrivas rationellt och kostnadseffektivt.

Befintliga förhållanden

De områden som berörs av aktuellt planarbete i enlighet med redovisad överenskommelse är i huvudsak nuvarande trafikområden för Saltsjöbanan och vägtrafiken. Följande trafikområden är berörda:

Saltsjöbanan från kommungränsen mot Stockholm till och med Sickla Bro

Värmdöleden inklusive Lugnets trafikplats från Danviks kanal till Svindersviken

Kvarnholmsvägen från Värmdöleden till Henriksdalsbacken

Hammarby Fabriksväg från Uddvägen/Båtbyggarvägen till Lugnets trafikplats

forts § 130

Värmdövägen från Lugnets trafikplats till och med Sickla Bro station och busshållplats 

Utöver mark som redan idag utgör trafikområden omfattar planområdet en ny förläggning av Saltsjöbanan/Tvärbanan i tunnel från Danvikstull till Masthamnen och vidare till Slussen. Området för nuvarande spårtunnel genom Henriksdalsberget vidgas till en ny vägtunnel för Värmdöleden.  

Projekt Danvikslösen innebär att mark som idag utnyttjas för trafikändamål kan användas för bebyggelse främst bostäder och att nya exploateringsmöjligheter för terminal- och centrumverksamheter skapas genom överdäckning av trafikanläggningarna vid Danvikstull.

Sex detaljplaneområden

Detaljplanearbetet kommer att bedrivas i nära samarbete mellan Nacka kommun och Stockholm Stad. Inom Stockholm upprättas två separata detaljplaner för – 

- nya spår- och trafiklösningar, Danvikstull – Lugnet, S1 

- ny spårlösning Danvikskanal – Slussen, S2

Inom Nacka kommun upprättas fyra separata detaljplaner för -

- spår- och trafiklösningar, Nacka Port, inklusive ny Lugnets trafikplats, N2 

- trafiklösning Hammarby fabriksväg, N3

- spår- och trafiklösning, Kvarnholmsvägen, N4

- spårlösning Danvikscenter – Danvikskanal, N5

Detaljplan S1 omfattar delar av Henriksdalsberget inom Nacka kommun och ska mot den bakgrunden också antas inom Nacka kommun.

Aktuellt planarbete avses inte behandla till projektet antagna exploateringsområden inom Nacka kommun. 

Yrkanden

Mats Granath (fp) yrkade bifall till förslaget.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 

Protokollsanteckning

David mc Lean Treat (mp) inkom med följande protokollsanteckning:

Varför riva upp och förstör en fungerande infrastruktur? Varför kosta på sådana ofantliga summor och åratals arbete när Nacka och Stockholms finanser och 

forts § 130

ekonomi redan är så dåliga?  Det så kallade "Danvikslösen" kostar mycket mer än den smakar, och den smakar pyton i min mun.  Det finns bättre saker att lägga pengar på.  Lämna Saltsjöbanan i fred. Den är jättebra som den är, och trevligt att åka med. När det gäller spårvagnstrafik, kan man väl byta till Saltsjöbanan vid Henrikdals hållplats. Lämna vägarna som de är. Kommer man snabbare in och ut till Slussen med bil med dessa ändringar?   Som det är nu förtiden kan inte Stockholm svälja alla bilar som försöker tar sig in till centrum.  Det gäller att få ner all onödig biltrafik och satsa på kollektivlösningar.  Jag ser ingenting som behöver ändras.  Eventuellt skulle det vara bra att riva Fredells och göra park av marken.  Det är en mycket störande koloss som inte platsar där den befinner sig.  Annars är det bra med Hammarby sjöstad om man har råd att bo där.  Även om det skulle finnas pengar till detta "Danvikslösen" är det så onödig och vansinnigt att bryta upp och ändra så drastisk den befintliga infrastrukturen.  Denna gigantisk förändring skulle innebär ett trafikkaos i många år medan man hålla på att göra i ordning.  Låt bli att ändra i det nuvarande Danvikslösen som redan finns .  Detta är den rätta lösningen.  Det andra är endast en skryt projekt för politiker och byggherrar.

- - - - -

§ 131

Pågående planarbeten

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärende

bl Miljö & Stadsbyggnad informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning den 2003-11-20

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 2003-11-20

- - - - -

§ 132
ONÄ 2003/59

Yttrande till länsrätten angående fastighetsplan för golfbana på Erstavik

Beslut 

Områdesnämnden antar stadsledningskontorets förslag till yttrande över Johan af Peterséns överklagande av nämndens beslut den 17 september 2003, § 93, att avslå begäran om att upprätta fastighetsplan för del av Erstavik 25:1.

Paragrafen förklaras omedelbart justerad

Ärendet

I det överklagade beslutet avslog områdesnämnden Johans af Peterséns ansökan om att inom ramen för befintlig detaljplan för golfbana upprätta en fastighetsplan. Grunden för avslaget var att det skulle strida mot detaljplanen att upprätta den fastighetsplan Johan af Peterséns ansökan avsåg.. Enligt 6 kap. 5 § plan- och bygglagen får en fastighetsplan inte strida mot en detaljplan. Mindre avvikelse får förekomma om avvikelsen inte mot​verkar planens syften. Då planen syftat till att möjliggöra en sammanhållen golfbana inom planområdet skulle det inte vara fråga om en mindre avvikelse att göra fastighets​plan för en separat golfbana inom fastighetsplanens område.

Beslutet prövas genom laglighetsprövning enligt 10 kap. kommunallagen. Länsrätten kan endast upphäva beslutet eller avslå överklagandet. Grunderna för prövningen är om

- beslutet tillkommit i laga ordning 

- beslutet hänför sig till en kommunal angelägenhet

- det är behörigt organ som fattat beslutet

- beslutet strider mot någon lag eller annan författning.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att anta stadsledningskontorets förslag till yttrande över Johan af Peterséns överklagande av nämndens beslut den 17 september 2003, § 93, att avslå begäran om att upprätta fastighetsplan för del av Erstavik 25:1.

Paragrafen förklarades omedelbart justerad

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse  2003-11-28

Bilaga förslag till yttrande 2003-11-28

forts § 132

Reservation

Sten Grack (fp) inkom med följande reservation:

Jag, Sten Grack (fp), reserverar mig mot avslaget på begäran om att upprätta fastighetsplan för del av Erstavik 25:1. Det vill säga jag förespråkar bifall till att upprätta fastighetsplan med följande motivering.

Fastighetsplan är inte uppenbart onödig i detta fall. Fastighetsägaren har begärt att en fastighetsplan upprättas. Detaljplanen som omfattar två områden har antagits för mer än tio år sedan. Ett av områdena är beläget i Tyresö kommun och det andra området finns i Nacka kommun. Detaljplanens intentioner är genomförda i Tyresöområdet. Däremot har inget hänt på Nackasidan. Att ingenting har hänt kan bero på ett flertal faktorer. Det går inte att utesluta att avsaknad av fastighetsplan har varit en bidragande orsak till detta. För att påskynda genomförandet av detaljplanen är det rimligt och lämpligt att en speciell fastighetsplan upprättas för det område på 115.000 kvadratmeter som är beläget inom Nacka kommun.

Utgångspunkterna för detaljplaneområdet på båda sidorna om kommungränsen är att tillfart etc. till området ska ske från Tyresösidan vilket inte borde vara något problem i detta fall eftersom det rör sig om en golfbana. Tanken har inte funnits att golfbanedelen på Nackasidan ska ha någon speciell tillgänglighet för t ex bilar, utan det har förutsatts att golfutövarna till fots kan ta sig runt i hela området som omfattas av detaljplanen.

Samtidigt har jag under en tidigare period suttit i både områdesnämnden i Älta och i dåvarande byggnadsnämnd. När detaljplanen upprättades hade inte områdesnämnden byggnadsnämndens funktioner vilket nämnden har idag. Idag har vi ingen central byggnadsnämnd i Nacka utan dess ärenden handläggs och beslutas av områdesnämnderna. 

Detta ärende har mycket ingående diskuterats i områdesnämnden i Älta i början av 1990-talet då nämnden var remissinstans i samhällsplaneringsfrågor. Områdesnämnden var en tung remissinstans och det var där den reella diskussionen skedde i ärendet som byggnadsnämnden tog stor hänsyn till. Det var inte självklart att tillstyrka en detaljplan för golfändamål på Erstaviks mark och dessutom fanns en försvårande faktor att planen sträckte sig in i en annan kommun. Efter diskussioner i områdesnämnden förordade man att en golfbana skulle vara lämplig och även komma Ältaborna till fördel ur ett samhällsplaneringsperspektiv. Vår uppfattning var att det skulle vara minst två ägare till marken i planeringsområdet och att marken i Erstavik skulle kunna arrenderas ut för ändamålet utan några speciella problem.  

Det är märkligt att fastighetsägarna inte kommit överens. Detta borde ha skett för 10 år sedan. Kan ärendet påskyndas genom en fastighetsplan så bör en sådan upprättas.

forts § 132

En annan möjlighet för att lösa vissa problem skulle kunna vara att en ny detaljplan upprättas som ansluter till befintlig detaljplan för golfbanan. Den nya detaljplanen skulle kunna utvidga golfbanedelen på Erstaviks mark och samtidigt ta hänsyn till befintlig mindre ridanläggning som skulle kunna utvidgas. I en sådan ny detaljplan går det att lösa de faciliteter som i dag finns på Tyresösidan med tillfartsvägar, parkering, klubbhus etc. En ny detaljplan på Nackasidan motsäger inte upprättandet av fastighetsplan utan är en beredskap för att underlätta problemlösningen med den ursprungliga detaljplanen.

- - - -

§ 133


Nya former och kontaktytor mellan politiker och Ältabor

Beslut

- Presidiet ges i uppdrag att utveckla formerna för medborgardialog genom en kombination av olika kanaler och återkomma till nämnden med förslag till modell

- Stadsledningskontoret ges i uppdrag att ta fram förslag till hur medborgarförslag till nämnden kan införas och hanteras

Ärendet

Under våren 2003 har en arbetsgrupp med politiker från nämnden tagit fram förslag i syfte att utveckla lokal demokrati och nämndens tillgänglighet för Ältabor. Nämnden gav på sammanträdet den 11 juni 2003 Nämndkontoret/ Stadsledningskontoret i uppdrag att bereda förslagen och synpunkter och att lämna förslag till nästa steg i arbetet.

Ärendet

Carina Legerius från Stadsledningskontoret redogjorde för ärendet.

I tjänsteskrivelsen redovisas bl.a. de olika förslagen med Kostnadskonsekvenser.

Möten mellan nämnd och medborgare
30 minuters frågestund före varje nämndsammanträde. Två öppna temasammanträden per termin. ”Cafémöten i Centrum” i aktuella frågor

Information och kommunikation via hemsidan

Förbättra ONÄ:s information på hemsidan. Utveckla möjligheten att inkomma med frågor och synpunkter till ONÄ elektroniskt.

Utveckla NackaDialogen

Utveckla NackaDialogen så att inkomna frågor och svar blir lättillgängliga i syfte att vem som helst skall kunna följa ett ärendes hantering.

Förslagsrätt för allmänhet till nämndsammanträde

Kommunfullmäktige har inte fattat något beslut som möjliggör medborgarförslag till fullmäktige. Enligt kommunens jurist Helena Meier är det fullt möjligt att en nämnd fattar beslut om att möjliggöra medborgarförslag. 

Nämndledamöter ska kunna representera nämnden på utvalda 

aktiviteter i Älta 

Det är viktigt att klara ut om nämndledamöter deltar som representanter för nämnden eller som representanter för sitt parti. Om avsikten är att representera nämnden bör en plan tas fram för vilka aktiviteter nämnden ska vara representerad på samt vilka som ska delta. 

forts § 133

Stadsledningskontorets förslag:

Nämnden har i sina lokala mål lyft fram ett antal olika frågor att arbeta med under mandatperioden. Bl.a. Idrottsparken vid Älta idrottsplats, Fritidsverksamhet för ungdomar, Älta centrum med närområde, Ökad tillgänglighet och aktiviteter runt Ältasjön, Utveckling av Ältadalen.

Dessa frågor är alla lämpade för en bred medborgardialog. Annat material, som forskningsprojektet om Älta centrum och den ungdomsenkät som planeras 2004, ger underlag som kan användas i dialogen. Ett första steg i denna process är redan taget i och med det öppna möte som anordnas den 3 december om Älta centrum.

Stadsledningskontorets förslag är att nämnden inledningsvis väljer en av dessa frågor och utvecklar en modell som sedan kan tillämpas på fler områden. Modellen för dialog bör använda flera olika kanaler för att på så sätt nå olika målgrupper och få större genomslagskraft totalt. Temamöte kombineras med digitala former, som inkluderar aktiv information via hemsidan, diskussionsforum och ev digitala omröstningar. Insatser bör göras för att intressera massmedia, som trots allt är den vanligaste kanalen som medborgare tar del av lokal information igenom. Ambitionen bör vidare vara att använda metoder som är relativt enkla och billiga. Det sätt som kommunens budgetdialog genomfördes på i år kan studeras.

Stadsledningskontoret föreslår att nämnden uppdrar åt presidiet att, i samarbete med stadsledningskontoret, utveckla formerna för medborgardialog enligt tankarna ovan, dvs att kombinera olika kanaler och därefter återkommer till nämnden med förslag till modell. Presidiet bör också föreslå vilken eller vilka frågor som bör prioriteras.

När det gäller medborgarförslag föreslår stadsledningskontoret att kontoret får i uppdrag att utveckla former för detta och att ta fram förslag till en rutin för hur medborgarförslag kan hanteras, förslagsvis inom NackaDialogen. Andra områdesnämnders intresse bör undersökas. 

Yrkanden

Mats Granath (fp) yrkade för den borgerliga majoriteten bifall till förslaget.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Stadsledningskontorets förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontoret tjänsteskrivelse 2003-10-20

- - - - -

§ 134

Anmälningar

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation

Miljö & Stadsbyggnad 

§§ 165-167, 170-178

Miljö och Hälsoskyddsärenden 
§§ 21

Skrivelser, för kännedom

1 
e-post från U Hall den 11 november

angående Vägskyltning Lovisedalsvägen

Svar redovisas



2
E-post från C Nihlén den 21 november

Ang allmänhetens tillträde till Älta hallen



3
information

Webbenkät om kommunens lekplatser



4
Nattvandrarna

Veckobrev Vecka 46, 47

Aktuelle händelser 7-13 november, 14- 20 november



5
233 662/2000

Älta 115:12

Länsstyrelsen beslut 2003-11-25

Överklagande  avseende bygglov 

Länsstyrelsen avslår överklagandet



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Stab nämndstöds tjänsteskrivelse 2003-11-26 

- - - - -

§ 135

Kurser och konferenser

Beslut

Nämnden beslutar att Mohammad Noori (fp), Lars-Åke Sandström (v), Magnus Westling (kd), Eva Palmaeus (fp) samt Sten Grack (fp) deltar på seminariet " Det går att reducera bilbrottsligheten" den 14 januari.

Enligt tidigare beslut i nämnden skall återrapportering ske till nämnden från de/ den som beviljas att delta i utbildning. 

Nämnden beslutade att senare lägga nämndens politiska beredningen den 14 januari 2004 till kl 16.00.

Ärendet

Trygg i Nacka har skickat ut en inbjudan till seminarie " Det går att reducera bilbrottsligheten" den 14 januari 2004.

Följande ledamöter anmälde sitt intresse att delta i seminariet: Mohammad Noori (fp), Lars-Åke Sandström (v), Magnus Westling (kd), Eva Palmaeus (fp) samt Sten Grack (fp).

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att Mohammad Noori (fp), Lars-Åke Sandström (v), Magnus Westling (kd), Eva Palmaeus (fp) samt Sten Grack (fp) deltar på seminariet " Det går att reducera bilbrottsligheten" den 14 januari.

- - - - -

� Nämndens mål fastställda av Kf 2003-11-24 bifogas denna skrivelse


� ökat skötselansvar Hedvigslund


� ökade kapitalkostnader för Älta ishall








Justerandes sign.
Justerandes sign.



Utdragsbestyrkande
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