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Ansökan om marklov för bullervall och bygglov för bullerplank 











Förslag till beslut


Marklov för bullervall beviljas med stöd av 8 kap 18 §  och bygglov för plank beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Beslutet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen vad avser åtgärder inom naturmark och park och bedöms förenliga med planens syfte.





Ärendet


För området gäller detaljplan, f.d. byggnadsplan B 99 från 1946. Bebyggelsen är blandad men merparten är fritidshus som i hög grad är åretruntbebodda. Området är inte anslutet till kommunens ledningsnät för vatten- och avlopp.





Den aktuella platsen där åtgärderna föreslås ligger i anslutning till och söder om Värmdöleden. Planen redovisar här naturmark och park.





Sedan den 15 september 1999 pågår arbete med ändring av detaljplanen. Markanvändningen i planen   avser bostäder. Åtgärder till skydd mot trafikbuller från Värmdöleden erfordras för att kraven enligt gällande gränsvärden skall kunna uppfyllas.





Med anledning av planarbetet och planerade åtgärder har informationsmöte hållits med boende under december 2003.





Områdesnämnden Boo beslöt den 5 november 2003 § 278 att ansöka om marklov för vall och bygglov för plank. Kommunen är genom Områdesnämnden Boo markägare, vilket gör att områdesnämnden själv inte kan besluta i lovärendet. Ansökan kommer därför att överlämnas till Områdesnämnden Älta för prövning.





Ansökan som nu lämnats in av Områdesnämnden Boo avser utfyllnad i syfte att åstadkomma en vall och ett plank till skydd för trafikbuller från Värmdöleden. 


























Då åtgärderna formellt innebär avvikelse från den gällande detaljplanen har ca 20 berörda grannar informerats om ansökan med möjlighet att inkomma med yttrande.





Endast ett yttrande har inkommit, från ägaren av fastigheten Bo 1:902, som bl.a. anser att kommunen och inte fastighetsägarna måste ta ansvar för kostnader.





Skäl till beslut


Enligt 8 kap. 11 och 18 § plan- och bygglagen (PBL) får bygglov respektive marklov lämnas till åtgärder som innebär mindre avvikelser från detaljplanen om avvikelserna är förenliga med syftet med planen.





Enligt 3 kap. 1 § med hänvisning till 14 § PBL (andra anläggningar än byggnader) skall byggnader placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- och landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen. Byggnader skall ha en yttre form och färg, som är lämpligt för byggnaderna som sådana och ger en god helhetsverkan. 


Enligt 2 § skall vidare byggnader placeras och utformas så att deras avsedda användning inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenhet för omgivning.





Bygglovenheten anser att ansökan om marklov och bygglov uppfyller kraven enligt redovisade lagrum.





Genom det pågående arbetet med detaljplan är det dessutom påvisat att åtgärder till skydd mot trafikbuller erfordras om det med framgång skall prövas för fastställelse. Att bevilja bygglov för sökta åtgärder innebär således inte att det pågående planarbetet föregrips utan snarare att genomförandet av planen påskyndas.





Sammanfattningsvis föreslår bygglovenheten att Områdesnämnden Älta beviljar det sökta lovet innefattande avvikelser från detaljplanen förenliga med planens syfte.





.Bygglovenheten / Hans Eriksson
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