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Mindre avvikelse i ny delegationsordning
I gällande delegationsordning har bygglov vid mindre avvikelse givits på delegation av handläggare i de fall samtliga grannar lämnat positiva yttranden. Det är dock tveksamt, om den bevakning av allmänintresset som är själva kärnan vid bedömningen av om en mindre avvikelse är möjlig enligt PBL och rådande rättspraxis, ska göras beroende av de närboendes uppfattningar. Särskilt som dessa inte alltid är så enkla att tolka. Hanteringen av mindre avvikelser bör ske på ett enhetligt sätt oberoende av grannsämja och/eller enskildas ”övertalningsförmåga”. 
En mycket stor andel av beviljade bygglov för ny- eller tillbyggnad av småhus är mindre avvikelser. I en genomgång av alla ärenden av denna typ för våren 2003 visade det sig att över hälften var mindre avvikelser. Sett över ett år räknar vi därför med att så många som ca 250 ärenden är mindre avvikelser. Att ta upp alla dessa ärenden till politisk behandling skulle innebära en fyrdubbling av bygglovärenden i områdesnämnderna och en förlängning av handläggningstiderna (leveranstider) för dessa ärenden från ca 3-4 veckor till ca 10 veckor. Dessutom skulle det innebära ett omfattande merarbete för handläggarna i och med det ökade behovet av tjänsteskrivelser och mer närvaro vid sammanträden.

Jag föreslår därför att delegation ges till handläggare för alla mindre avvikelser som inte innebär avslag, är av principiell betydelse eller av större vikt. En sådan delegation skulle omedelbart sänka den genomsnittliga handläggningstiden och effektivisera verksamheten vid bygglovenheten. 
Samtidigt kan man fråga sig varför så många bygglov ges som mindre avvikelser. Ett skäl är naturligtvis att många planer är gamla och inaktuella i den mening att de inte förutsett nya behov av mer generell karaktär utan att för den skull ny planläggning ovillkorligen krävs. 
Men för nyare planer bör samstämmigheten mellan planens intentioner och lovgivning i praktiken vara större. Huruvida planerna t.ex. är för detaljerade eller utformningen av bestämmelserna inte tillräckligt ändamålsenliga för att med rådande rättspraxis minska andelen mindre avvikelser behöver fortlöpande analyseras och diskuteras. För att kvalitetssäkra detta kommer därför följande rutiner att införas i stadsbyggnadsprocessen;         
· Berörda bygglovhandläggare deltar aktivt i själva planprocessen

· Ett obligatoriskt samråd med planhandläggaren (eller annan av planchefen utsedd planarkitekt) införs vid beredning av alla mindre avvikelser för nyare planer (inom genomförandetiden) och dokumenteras i delegationsbeslutet

· Regelbundna möten mellan planenheten och bygglovenhetens handläggare där principer och tillämpningar för aktuella ärenden diskuteras

· Ett register med samtliga mindre avvikelser läggs upp för årlig analys av omfattning, orsaker och ev. förslag till åtgärder för avrapportering till områdesnämnderna och KS (kan ingå som internkontrollpunkter ) 
Några av dessa rutiner har delvis redan tillämpats men samtliga behöver nu formaliseras och införas i vårt kvalitetssystem KompasseN. 
Anders Ekengren
Stadsbyggnadsdirektör
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