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Älta 86:9 - Blåhakevägen 7

Ansökan om bygglov för marklov för trädgårdsanläggning innebärande borttagande av bergknalle



Förslag till beslut

Marklov för borttagande av bergknalle avslås med stöd av 8 kap. 18 § med hänvisning till 

3 kap. 15 § plan- och bygglagen.



Ärendet

Ärendet återremitterades vid områdesnämndens sammanträde den 17 september § 88 med uppdraget att ge sökanden tillfälle att omarbeta förslaget i syfte att möjliggöra borttagning av aktuell bergknalle helt eller delvis samt att genomföra samråd med berörda grannar.



För området gäller detaljplan, S 359, som medger friliggande enbostadshus. Fastigheten är bebyggd med ett enbostadshus och ett friliggande garage.



Ansökan om marklov som inkom den 8 april 2003 avser en trädgårdsanläggning som innebär sprängning och bortschaktning av en bergknalle på tomtens östra del mot Blåhakevägen.



Bygglovenheten har företagit ny besiktning på fastigheten och sammanträffat med ägarna till Älta 86:9.      Ansökan har kompletterats till att omfatta borttagning av hela bergknallen till i nivå med markhöjden framför garagen på samfälligheten S 91.



Berörda grannar har informerats beträffande planerad sprängning och tomtplanering. Två grannar har ingen erinran mot förslaget men ägarna till Älta 86:10 anser i yttrande den 30 januari 2004 att ett helt borttagande av berget negativt skulle påverka landskapsbilden och deras fastighet. Man ställer sig dock inte avvisande till att del av bergknallen tas bort. 

Ägarna till Älta 86:10 har därefter med E-postmeddelande som registrerats hos kommunen den 16 februari 2004 förtydligat sitt tidigare yttrande och motsätter sig inte att bergknallen tas bort på det sätt den justerade ansökan avser. 



�







Skäl till beslut

Enligt 3 kap. 15 § plan- och bygglagen, PBL, skall tomter som tas i anspråk för bebyggelse anordnas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- eller landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen.



Dessutom skall tillses att 

naturförutsättningarna så långt möjligt tas till vara,

betydande olägenheter för omgivningen inte uppkommer.



Bygglovsenheten vidhåller i samråd med kommunens landskapsarkitekter den bedömningen att den aktuella bergknallen har ett värde för fastigheten och omgivningen och att en sprängning och bortschaktning av densamma, till viss del eller i större omfattning, inte uppfyller de krav som lagrummen anger.







Bygglovenheten / Hans Eriksson
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