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Yttrande i mål nr 19269-03
Laglighetsprövning
Med anledning av vad klaganden anfört i sitt yttrande av den 22 januari 2004 får kom​munen anföra följande.

Klaganden synes genom sitt resonemang mena att fastighetsplan måste upprättas även om den skulle strida mot detaljplanen, om det är fastighetsägarens vilja att den upprät​tas. Om det var så saknar 6 kap 5 § plan- och bygglagen reell innebörd. Den starka pre​sumtionen för att fastighetsplan skall upprättas om fastighetsägaren begär det är begrän​sad, utöver att den inte skall vara uppenbart onödig, av att det skall vara möjligt att upp​rätta en detaljplanenlig fastighetsplan, eller en fastighetsplan som åtminstone innebär endast mindre avvikelser vilka är förenliga med detaljplanens syfte. Som framgår av det överklagade beslutet går det inte att göra en fastighetsplan som uppfyller de kraven och sökandens önskemål enligt ansökan om inrättande av fastighetsplan, inom det aktuella planområdet. Vad klaganden anför om att kommunen kan inrätta vilken fastighetsplan som helst är inte relevant i detta ärende då prövningen tillkommit på klagandens initia​tiv och avsett det klaganden sökt om. Beslutet strider inte mot lag på den grund att kommunen inte prövat annan fastighetsplan än den klaganden ansökte om skulle upprättas.
Därutöver kan för tolkningen av fastighetsägarens rätt enligt 6 kap. 3 § 3 punkten PBL anföras följande. Punkterna 1 och 2 i det aktuella lagrummet ger kommunen kompetens att initiera ett arbete för att upprätta fastighetsplan. I detta fall hade inte någon av dem varit tillämpliga som grund för upprättandet av en fastighetsplan. Dessa omständigheter är en del av tolkningen av om det är uppenbart onödigt att upprätta en fastighetsplan som en fastighetsägare ansöker om.
Områdesnämnden vidhåller att det överklagade beslutet är lagligen grundat och har till​kommit i laga ordning. Överklagandet skall avslås.
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