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Hej!
Nu har det snart gått 4 månader sedan vi tog de första kontakterna med ungdomarna i början av november 2003. Innan dess, i oktober arbetade vi med detaljplanering, formulering av ett avtal och ett kontrakt, och med att söka bidrag för finansiering av de 100 000 kr som fattas i budgeten.

Rekrytering 
Det har varit en svår uppgift att få ungdomarna att fatta ett beslut och satsa på att vara med. Vi gick ut med information genom affischer på skolan och på fritidsgården plus att vi tog personliga kontakter, direkt fick vi en grupp på 8-10 ungdomar som var intresserade, det kändes riktigt bra. Det var dessutom flera av dessa som vi tillsammans med nattvandrarna sett behöver vara med i en satsning som denna. Vi träffas varje torsdag. Dessutom regelbundna kontakter under veckan speciellt enskilt. Vi har använt torsdagskvällarna till att samtala om ansvar, gruppdynamik, att hålla tider och avtal. Vi har berättat om projektets upplägg och mål men också gett möjlighet för ungdomarna att ge inputs. Det har varit ungefär 15 ungdomar som visat intresse men nu är det 10 som bestämt sig för att satsa och skrivit på ett enkelt avtal. (se bil.)   

Sammanfattningsvis kan sägas att rekryteringen har gått bra så till vida att ungdomarna har kommit till oss och att intresset har funnits men det svåra har varit att skapa ”ordning” i detta. Att komma i tid och hålla en överenskommelse är något som flera av dessa ungdomar inte lärt sig… Nu ser det bra ut, vi är en grupp och ser fram emot att stödja dem i deras utveckling. En helg i vår är planerad och ett läger i sommar är under planering.

Teknik  
Dator utrustning är inköpt och vi börjar jobba med presentationerna vecka 9. Tidigare har vi arbetat lite med mikrofoner och mixerbord, mikrofon hantering och enkla regler vi justering av ljudet. Några ungdomar har uttryckt intresse för att med hjälp av digital musik göra sin ”presentation”. Vi är positiva till det.

Mentorer
Vi kommer i vår att inbjuda till en träff för dem som skulle kunna tänka sig att stödja en ungdom under ett år. Vi kommer också inom de närmaste veckorna att kontakta ungdomsverksamheten (f.d. fältarna) för att samordna insatsen för vissa ungdomar och för att erbjuda utbildning (Vara vettig vuxen) till mentorerna.

Implementering
Vi har valt att lägga fokus vid att få en grupp i början av projektet men kommer nu under våren att aktivt arbeta för att hitta vägar för ungdomarna in i kontinuerliga program, föreningar eller annat. Detta vill vi göra genom vuxen kontakter (mentorer) ska fortsätta en tid efter projektets slut och kanske kan detta bli en kontakt som varar länge, besöka eller få besök av representanter från olika föreningar i Älta, erbjuda stöd för föräldrar och familj genom ungdomsverksamheten och att Allianskyrkan erbjuder ungdomsverksamhet. 

Ekonomi
Det har varit och är fortfarande ett bekymmer med ekonomin, men det har också blivit en positiv effekt med kontakter som annars kanske inte hade blivit av. Vi har via brev kontaktat nästan 100 företagare i Älta och inbjudit till en informationsträff, tyvärr kom det bara tre företagare men dessa visade stort intresse. Benic Elektronik AB som ligger i Skarpnäck stöder oss genom att köpa in datorutrustningen och hyra ut den till oss, Wihk Musicproduction stöder oss genom att undervisa ungdomarna i digital musik och besök med ev. inspelning i hans studio, ICA som öppnat dörren till företagarna i centrum som vi hoppas kommer att stödja både ekonomiskt och eventuellt med sommarjobb för någon. Besked i kommer vecka 10. Dessutom har vi fått 20 000 kr av Nacka kyrka och ca: 2000 kr av hyresgästföreningen. Vi har också sökt bidrag från fonder: Ungdomsstyrelsen (avslag), Idéer för livet (Skandia, väntar besked), BRÅ (väntar besked).
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