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	Områdesnämnden i Älta 


Rapport från Multimediaprojektet

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen.

Ärendet

Områdesnämnden i Älta beviljade 100.000 kr till projektet under förutsättning att:

· Allianskyrkan ordnar ytterligare finansiering för att kunna genomföra projektet med 10 ungdomar. 
· Att alla aktörer som deltagit i tidigare samordningsgruppen i Älta ställer sig bakom projektet och arbetar aktivt för att uppnå projektets mål.

· Att Allianskyrkan utvärderar projektet utifrån de mål som är formulerade i projektansökan.

· Att tillägga följande mål i projektplanen: ”Minst sju av tio ungdomar skall uppnå de mål som är formulerade i projektplanen.”

Utvärdering av projektet utifrån nämndens beslut

Allianskyrkan arbetar idag med en grupp på 10 ungdomar. Ekonomin kring projektet är fortfarande ett bekymmer men man har utöver nämndens medel fått bidrag från Nacka kyrka på 20 000 kr och 2 000 kr från hyresgästföreningen. Man har dessutom ansökt om medel på Ungdomsstyrelsen där man fick avslag, Skandias fond ”Idéer för livet”, och BRÅ, där man fortfarande väntar på besked. Man bjöd dessutom in 100 företagare i Älta till en informationsträff, tyvärr kom det bara 3 företagare som dock visade ett stort intresse. De engagerade företagen är Benic Elektronik AB som ligger i Skarpnäck och stöder projektet genom att köpa in datorutrustningen och hyra ut den till Allianskyrkan, Wihk Musicproduction som stöder projektet genom att undervisa ungdomarna i digital musik och besök med inspelning i hans studio, ICA som öppnat dörren till företagarna i centrum som man hoppas kommer att stödja projektet både ekonomiskt och eventuellt med sommarjobb för någon ungdom. Besked om detta kommer vecka 10. Områdesnämnden har delat ut 50 000 kr till projektet och kommer att dela ut ytterligare 50 000 när halva projektet har genomförts.

Fritidsgården, polis, skolan och Soc. ställer upp i projektet genom att träffas 1gång/månaden och fungera som referensgrupp. Dessa kommer att engageras mer konkret under projektets gång.

Projektets mål

· Att kunna genomföra en presentation i PowerPoint oh vara på väg att skapa ”presentation av sig själv.”

· Att vara på väg att genomföra minst två av sina tre områden i livet som man vill förändra.

Uppnådda mål

Man har köpt in datorutrustning och började arbeta med presentationerna V 9. Tidigare har man arbetat med hantering av mikrofoner och mixerbord eftersom vissa elever uttryckt ett intresse av att med hjälp av digital musik göra sin presentation.

Jan Landström
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