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	Kommunförbundet Stockholms Län


Miljödiplomering av små företag- en basmodell
Remissyttrande

KSL önskar kommunernas synpunkter på rapporten. Nämnden avger följande yttrande över KSL:s frågor.
1. Basmodellens innehåll och krav– är de rimliga och uppfyller de sitt ändamål?

Svar: Det är en stor fördel att regionen tar fram en gemensam modell för förenklad miljöledning istället för de olika miljödiplomeringssystem som finns idag. Mindre företag som vill miljöcertifiera sig enligt t ex ISO 14001 fastnar ofta i arbetsmängd eller kostnader vid införandet. En gemensam förenklad basmodell för regionen är bra, på sikt bör man sträva efter att få ett nationellt förenklat system. Det är troligt att flera företag börjar arbeta med miljöfrågor i de kommuner som inför förenklade miljöledningssystem. 

Förslaget till basmodell saknar ett system för att dokumentera avvikelser, d v s fel och brister inom verksamheten eller i någon process. Det är viktigt särskilt för mindre företag, som inte har kontinuerliga mätningar, att journalföra fel som uppstår i olika processer. Med en enkel avvikelserapportering vissa utsläpp undvikas/minskas utan direkta mätningar, genom att alla avvikelser i processen skrivs ned och följs upp. Dessutom fås en tydlig statistik över brister i arbetsprocessen som talar om var förbättringar är nödvändiga. I övrigt är förslaget på basmodell bra och omfattningen är rimlig.

2. På vilket sätt och av vem bör basmodellen förvaltas ? 

Svar: Det är viktigt att det finns en långsiktigt uppbyggd förvaltning av basmodellen och dess varumärke så att diplomeringen fyller en trovärdig funktion både ur det enskilda företagets och myndighetens synvinkel.  

3. Är det lämpligt att använda sig av konsulter i något led av diplomeringsprocessen – när, hur, varför ?

Svar: En konsultpool kan behövas. Kostnaden för denna hjälp vid t ex utbildning bör belasta de företag som väljer att använda miljöledningssystemet.
Områdesnämnden Älta
Mats Granath


Göran Helin
Ordförande i Områdesnämnden Älta
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