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VELAMSUND 1:1 - VELAMSUNDS GÅRD, MAGASINET





Ansökan om bygglov i efterhand för ändrad användning av del av byggnad för vandrarhem och för snickeri samt påföljd för olovligt utförd byggnadsåtgärd 








Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen (PBL), påföres ägaren av Velamsund 1:1, Nacka kommun en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften, 4 x 1575 = 6300 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.





Ärendet


En anmälan från Räddningstjänsten inkom 20040308 om att åtgärder vidtagits utan bygglov och bygganmälan. Ansökan om bygglov för ändrad användning inkom 20040322. Ansökan avser användning av del av ”Magasinet” på Velamsunds gård för vandrarhemsverksamhet och användning av del av samma byggnad för ett snickeri.





Området omfattas inte av detaljplan eller områdesbestämmelser. Området ingår i naturreservatet Velamsund. Ett bygglov från 1987-11-18 anger användning för Magasinet till fritidslokal/naturskola.





I föreskrifterna för ”naturreservatet Velamsund” står det att det är förbjudet att;


”uppföra helt ny byggnad, utföra till- eller påbyggnad, ändra byggnads användningssätt etc. om detta motverkar syftet med naturvårdsområdet eller intentionerna i kulturminnesvårdsprogrammet.”





Vandrarhemsverksamheten är helt inriktad på de grupper som besöker naturskolan och ridhuset. Övernattningsmöjligheten är inte annonserad utanför Nacka kommun och är inte inriktad på enskilda personer. Verksamheten har stegvis vuxit fram under mer är 10 år. Behovet av verksamheten har uppstått då besökande grupper har önskat övernatta i samband med studiebesök. 





Snickeriverksamheten utgår från den byggnadshytta som bildades för att restaurera ”Långa Raden”, en av byggnaderna på området. De har också utfört och utför andra arbeten på hus och anläggningar i detta område. Sedan slutet av 1990-talet har verksamheten haft provisoriska utrymmen och upplag på området. De nuvarande lokalerna iordningställdes som snickeri för ca 6-7 år sedan. 





Tidigt byggsamråd har hållits 2004-05-25. 


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att del av Magasinet har tagits i anspråk för annan verksamhet än det ursprungliga bygglovet avser och att den ändrade användningen är bygglovpliktig. Enheten bedömer att de nya verksamheterna, vandrarhem och snickeri är komplement till de etablerade verksamheterna på Velamsunds gård och att de är förenliga med bestämmelserna för naturreservatet.





Då ändrad användning genomförts utan bygglov skall enligt 10 kap 4 § plan- och bygglagen uttas en byggnadsavgift motsvarande 4 gånger den avgift som skulle betalats om lov för åtgärden hade meddelats, d.v.s i detta fall 4 x 1575 = 6300 kronor. 





Enheten föreslår att Områdesnämnden beviljar bygglov för ändrad användning och beslutar om påföljd för olovligt byggande.








Bygglovenheten








Birgitta Strömbäck
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