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§ 52
ONÄ 2004 /28
Naturreservat Nacka Gård ”Nacka reservatet” 
- Samrådsbeslut

Beslut

Områdesnämnden beslutar att förslaget till förordnande av naturreservat Nacka Gård inom Nacka kommun skickas på samråd till föreslagna remissinstanser.

Nämnden beslutar att alla föreningar i Föreningsrådet i Älta kan vara remissinstanser.

Ärendet

Roger Grönwall, Infrastruktur, redogjorde för ärendet.

Innan sammanträdet inleddes anordnades en temaföredragning där Pernilla Hessling, Ekologigruppen AB, Mattias Sjölander, Stockholm stad, Gatu- och Fastighetskontor, Ulrika Egerö, Stockholm Stad, Stadsbyggnadskontoret redogjorde för tankarna kring Naturreservatet Nacka Gård.

Bakgrund
Kommunfullmäktige i Stockholm beslutade i september 1993 att staden i samråd med Nacka kommun bör verka för att Nacka friluftsområde inrättas som naturreservat. Gatu- och fastighetsnämnden gav i april 2002 Gatu- och fastighetskontoret i uppdrag att hos Nacka kommun anhålla om bildande av naturreservat för Stockholms stads mark inom Nacka friluftsområde, och att parallellt utreda vilka delar av Nacka friluftsområde inom Stockholms stad som bör bli föremål för reservatsbildning. 
Kommunfullmäktige i Nacka beslutade i mars 1999 att ställa sig positiv till inrättande av naturreservat i Stockholms friluftsområde i Nacka. 

Förslaget överensstämmer med Nacka kommuns översiktsplan 2002.

Förslag
I samarbete mellan Stockholm stad och Nacka kommun har ett förslag till naturreservat för Nacka friluftsområde inom såväl Stockholm som Nacka tagits fram. Naturreservatet föreslås få namnet Nacka Gårds naturreservat i Nacka och Sickla- Skarpnäcks naturreservat i Stockholm. Juri​diskt utgör området två olika reservat, ett i Stockholm och ett i Nacka, men för att framhålla vikten av att området ses som en helhet föreslås reservaten få ett gemensamt beslutsdokument. Stadsbyggnadsnämnden föreslås skicka ut reservatsförslaget för Stockholms del på remiss samtidigt som områdesnämnden i Älta skickar ut Nackas del.

De delar av ett naturreservatsbeslut som får rättsverkan är syfte, avgränsning och föreskrifter. Dessutom ska en skötselplan fastställas av kommunfullmäktige vid inrättandet av reservatet. 
Fort § 52
Syfte
Syftet med naturreservatet föreslås vara att bevara ett stort sammanhängande frilufts- och naturområde - en värdekärna i den regionala grönstrukturen - med omfattande möjligheter till rekreation intill en tätbefolkad del av Stockholmsregionen. 
Syftet är också att bevara områdets omväxlande topografi och dess rika variation av skogstyper, kärr, sjöar och kulturmark. Avsikten med reservatet är vidare att främja områdets mångsidiga friluftsutnyttjande, biologiska mångfald och kulturvärden. 

Avgränsning

Avgränsningen av naturreservatet har gjorts med utgångspunkt i områdets befintliga värden avseende rekreation, natur och kultur, samt dess betydelse som en del av den regionala grönstrukturen. Avvägningar mot andra intressen har gjorts vid avgränsningen. Det gäller främst eventuellt framtida behov av förändringar i markanvändningen inom de områden som gränsar till bebyggelse inom Stockholms Stad.

I Nacka kommun ingår all mark som Stockholms stad äger, bortsett från Ältavägen, Nackamasternas område, gravområdet 6:5 Erstavik och några privata hus.

Föreskrifter
Utifrån det föreslagna syftet med reservatet har också förslag till föreskrifter för området tagits fram, dels föreskrifter för markägare och andra sakägare (hyresgäster, arrendatorer, upplåtelseinnehavare, m.fl.), dels för allmänheten. Föreskrifterna för sakägarna är av två slag:

· Åtgärder som är förbjudna (dispens kan ges om det finns särskilda skäl)

· Åtgärder som är tillåtna efter tillstånd från respektive kommun. Prövningen ska ske mot syftet med reservatet.

Eftersom syftet med naturreservatet bl.a. är att främja områdets mångsidiga friluftsutnyttjande föreslås de flesta föreskrifterna för sakägarna vara av den sistnämnda sorten. På så sätt finns t.ex. möjlighet att utveckla nya rekreationsanläggningar. De föreskrifter som föreslås gälla för allmänheten är bl.a. förbud mot okopplad hund, ridning utanför vägar och ridstigar samt cykling på elljusspår eller i naturmark.
Sammanfattning 

Stockholms kommun har i samarbete med Nacka kommun tagit fram ett förslag till naturreservat för Nacka friluftsområde inom såväl Stockholm som Nacka kommun.
Förslaget till reservat syftar till att bevara ett naturskönt område med höga frilufts- och rekreationsvärden, samt av betydelse för undervisning. 

Enligt 7 kap. 4 § miljöbalken får ett markområde av kommunen förklaras som naturreservat i syfte att bevara biologisk mångfald, vårda och bevara värdefulla naturmiljöer eller tillgodose behov av områden för friluftslivet.

Fort § 52
Yrkande
Ola Karlsson (s) och Lars-Åke Sandström (v) yrkade att alla föreningar som ingår föreningsrådet i Älta kan vara remissinstanser.
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Nämnden biföll Karlssons yrkande om att alla föreningar i Föreningsrådet kan vara remissinstanser.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2 juni 2004
Bilaga Sickla-Skarpnäcks / Nacka gård naturreservat Beslut och övergripande skötselplan, remissversion 2004-5 (Förslag till föreskrifter, avgränsningar och skötselplan för Nacka Gård Naturreservat )
Bilaga Remissinstanser 

- - - - -

§ 53
 ONÄ2004/25

Ansökan om kulturbidrag hösten 2004.

Beslut

1.
Områdesnämnden beviljar Nacka Kulturcentrum 50 tkr för hösten 2004 för 

skapande fritidsverksamhet i Dieselverkstaden.

2. 
Områdesnämnden beviljar Älta kulturförening 50 tkr för teaterverksamhet i Älta.

Ola Karlson (s) och Lars Örback (v) deltog inte i handläggning av ärendet på grund av jäv.
Ärendet

Till det andra ansökningstillfället (1 maj 2004) avseende Områdesnämndens kulturbidrag, har två ansökningar inkommit till ett sammanlagt belopp av 150 tkr.

Nr 6 2004:
Nacka Kulturcentrum söker 70 tkr för sin skapande fritidsverksamhet i Dieselverkstaden.

Nr 7 2004: 
Älta kulturförening söker 80 tkr för sin teaterverksamhet i Älta samt de 




aktiviteter föreningen har i Dieselverkstaden.

I ansökningarna redovisas i korthet verksamheten våren 2004 samt planer och kostnadskalkyl för höstens verksamhet.

Under hösten 2004 kommer, Nacka kulturcentrum att förutom fasta teaterkurser, öppna dramaverkstäder på lördagar som ska erbjudas barn mellan 9-13 år. Nacka Kulturcentrum redovisar sina kostnader för hela 2004 för Skapande fritid till 1 071 tkr samt intäkter för hösten 2004 till 100 tkr. 

Älta kulturförening erbjuder i höstens SKAPANDE FRITIDSKATALOG, som går ut till skolorna, 4 grupper, åldrarna 6-16 år. Verksamheten kommer under hösten att bedrivas under måndagseftermiddagar/kväll dels i Stavsborgsskolan men också förhoppningsvis i Älta skola (för de minsta barnen). En dramapedagog är anställd och planer finns på att utvidga verksamheten när det gäller gruppernas antal och kursernas innehåll. Genom "gästpedagoger" ska man ge eleverna möjlighet att snudda vid andra delar av teaterverksamheten, såsom scenografi, ljud, ljus och röstträning. Kulturföreningen redovisar för hösten kostnader på 197 150 tusenkronor och intäkter på 17 tusenkronor.
Enheten för Idrott & Fritid föreslår utifrån ovanstående, att nämnden beviljar bidrag för hösten 2004 till Nacka Kulturcentrum med 50 tkr och Älta kulturförening 50 tkr. 

Därmed är 218 tkr fördelade på sju ansökningar för år 2004.

Forts § 53
Yrkanden
Jenny Hjelte (s) yrkade, med instämmande av Lars-Åke Sandström (v), bifall till Älta kulturförenings ansökan med 80 tkr och återremiss på Dieselverkstadens ansökan för komplettering av underlaget från Dieselverkstaden.

Mats Granath (fp) biföll tjänstemannaförslaget.

Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på beslut på punkt 2 i enlighet med tjänstemannaförslaget 50 tkr mot en höjning till 80 tkr enligt Hjeltes yrkande.
Områdesnämnden beslutade att bevilja 50 tkr till Älta Kulturförening 
Därefter ställde ordförande proposition på punkt 1 enligt tjänstemannaförslaget mot Hjeltes yrkande att punkt 1 återremitteras. 
Områdesnämnden beslutade att bevilja Nacka kulturcentrum 50 tkr.
Handlingar i ärendet

Idrott & Fritid tjänsteskrivelse 19 maj 2004
Bilaga Ansökan från Nacka kulturcentrum.

Bilaga Ansökan från Älta kulturförening

Protokollsanteckning
Torsten Lindholm (kd) och Magnus Westling (kd) inkom med följande protokollsanteckning:
Kristdemokraterna vill lägga en protokollsanteckning med anledning av kulturbidragets karaktär. Områdesnämnden i Älta har beslutat om att låta konkurrensutsätta dom medel som nämnden har att förfoga över till stöd för kulturverksamhet i Älta. På detta sätt så hoppas vi kristdemokrater att ett mer varierat utbud av kultur ska kunna hitta sin väg till Älta oavsett var aktören kommer ifrån. I praktiken så har det nya systemet inte någon reell betydelse förrän kvalitativa ansökningar äskar om pengar. Genom att öppna dörrarna för nya aktörer skapas en press på dom bidragssökande att beskriva sin verksamhet på ett mer noggrant sätt och tydliggöra var kommuninvånarnas skattepengar tar vägen. Trots dessa goda intentioner så brister systemet något då kriterierna för vad som är kvalitativt är lågt satta varför ansökan lätt kan uppfattas som orättvist behandlad. Fram till dess att vi kan utforma ett kulturbidrag där medborgaren har ett större direktinflytande över kulturutbudet så hoppas jag att dom bidragssökande har överhänseende med systemets trubbighet.

Jenny Hjelte (s) och Lars-Åke Sandström (v) inkom med följande protokollsanteckning:
Socialdemokraterna med instämmande av vänsterpartiet reserverar sig till förmån för eget yrkande om bifall till Kulturföreningens äskande och återremiss på Kulturcentrums 
Forts § 53

äskande. Anledningen till yrkandet om bifallet till Kulturföreningens ansökan grundar sig på att ansökan var klar och motiverad och visade såväl kostnader som intäkter. Anledningen till yrkande på återremiss av Kulturcentrums ansökan är att den inte gör det. Det går inte att utläsa från ansökan hur de begärda pengarna relaterar till just Älta.

- - - - -
§ 54
ONÄ 2004/7
Konstnärlig utsmyckning av Ältahallen
Beslut

Nacka kulturcentrum föreslår att områdesnämnden ger uppdraget till konstnärsgruppen Bigert & Bergström att realisera sitt utsmyckningsförslag ”Peptalk” till Ältahallen. 

Ärendet

Hélèn Burmeister, Kultur Nacka; redogjorde för ärendet.

I enlighet med 1%-regeln om konstnärliga utsmyckningar har två konstnärer valts att skissa på ett förslag till Ältahallen konstnärliga utsmyckning. 

Konstnärsgruppen Bigert & Bergström har som förslag en skulpturgrupp bestående av fem fungerande gatlyktor med lampkupolerna vilande mot varandra som en spelargrupp i en peptalk formation strax innan matchens början. 

Konstnären Jacob Dahlgren har föreslagit en skulptural gestaltning av ordet Ältahallen samt ommålning av befintliga papperskorgar. Bokstäverna svetsas och bockas av perforerad plåt som sprutlackeras i en kulör för varje yta (55 kulörer). Placering av bokstäverna föreslås ovanför huvudentrén. 

Förslagen har visats 21 januari 2004 för områdesnämnden i Älta som återremitterade ärendet med hänvisning till att synpunkter från brukargrupperna borde inhämtas samt att underhållsaspekten för de båda konstverken skulle belysas. 

Nacka kulturcentrum genomförde med hjälp av Älta föreningsråd en enkätundersökning på Ältadagen i februari. Resultatet visar att majoriteten, 40 av 61 svar förordade Bigert & Bergströms skulptur ”Peptalk”. 
Underhållskostnader för respektive verk har begärts från konstnärerna.  Jacob Dahlgrens förslag har tyvärr inte kompletterats då konstnären p.g.a. tidsbrist avböjt möjligheten att inlämna ytterligare material. Bigert & Bergströms har inkommit med en teknisk beskrivning och underhållskostnader. Verket består av glober i slagtålig akryl, globfäste i aluminium, lampstolpe i galvat järn. Samtliga produkter kommer från Elenco lightning AB. Till verket används Ecotone lågenergilampa med medellivslängd 15 000 timmar, till en kostnad av 174 kr/st. 

Yrkanden
Lars-Åke Sandström (v) yrkade, med instämmande av Ola Karlsson (s), att konstverket ska placeras enligt konstnärens förslag (alternativ 2).

Mats Granath (fp) biföll tjänstemannaförslaget.

Forts § 54
Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på tjänstemannaförslaget mot Sandströms yrkande
Nämnden beslutade enligt tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Kultur Nackas tjänsteskrivelse 4 maj 2004
Bilaga Skrivelse Föreningsrådet i Älta 19 april 2004
Protokollsanteckning 
Ola Karlsson (s) och Lars-Åke Sandström (v) inkom med följande protokollsanteckning:
Socialdemokraterna och vänsterpartiet yrkade bifall till konstnärens förslag till placering med motiveringen att vi anser att även placeringen av konstverket bör innefattas av konstnärens kompetens och integritet.
Särskilt uttalande

Mats Granath (fp) inkom för den borgerliga majoriteten med följande särskilda uttalande:
Majoritetspartierna anser ett det är viktigt att kommunens samtliga nyinvesteringar har en realistisk och hållbar drifts- och underhållskalkyl, när kommunens totala budget blir mindre med krav på besparingar som en direkt följd av detta.
- - - - -
§ 55
ONÄ 2004/27
Bidrag till Nattvandrarna i Älta

Beslut

Områdesnämnden beslutar att ge Nattvandrarna i Älta bidrag med 19 000 kronor.
Nämndens beredningsutskott får i uppdrag att anordna ett brett möte angående ungdomssituationen i Älta i samband med skolstart hösten 2004.
Ärendet

Nattvandrarna i Älta har ansökt om bidrag med 19 000 kronor för att kunna genomföra två föreläsningar i samband med skolstarten innevarande höst.

Syftet är att till ungdomar påvisa hur man motverkar våld, droger, rasism, grupptryck mm. Vidare vänder sig den andra föreläsningen till föräldrar för att visa hur viktigt det är med vuxnas nätverk, ungdomars situation och vuxenväldens ansvar.

En mindre summa är också avsedd för att möjliggöra för föreningen att inreda deras lokal i Ältahallen.

Nattvandrarna i Älta gör en stor insats för att i möjligaste mån bidra till en balans i området med avseende på busliv och ordning. I de veckobrev som föreningen sänder ut kan man registrera att föreningen påfallande ofta har svårt att få vuxna till nattvandringarna. Det kan antas att det är ett mindre antal från den inre kärnan som alltid ställer upp på vandringarna. En fara som jag bedömer är att det på sikt blir en urvattning av föreningen och att vandringarna upphör beroende på att inre kärna ”slits ut”. Föreläsningarna kan förhoppningsvis motverka detta samt att föreningen behöver såväl uppmuntran som ekonomiskt stöd. Med anledning av detta föreslås att nämnden beviljar föreningen det ansökta bidraget om 19 000 kronor. 

Yrkanden
Ola Karlsson (s), Vilma Mori-Aquilar (m), Mats Granath (fp), Torsten Lindholm (kd) biföll tjänstemannaförslaget. 

Lars-Åke Sandström (v), med instämmande av Ola Karlsson (s) yrkade att nämndens beredningsutskott tar initiativ till ett brett möte för att diskutera ungdomssituationen inför skolstarten.
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Nämnden biföll Sandströms yrkande att anordna ett möte angående ungdomssituationen i Älta.
Forts § 55
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 8 juni 2004
Bilaga: Nattvandrarnas ansökan 2004 06 03

Protokollsanteckning
Mohammad Noori (fp) inkom med följande protokollsanteckning:
Att nämnden i samband med skolstart anordna ett brett öppet möte där nattvandrarna kan hjälpa till att sprida information till föräldrar i Älta samt inbjuda presidier från olika politiska nämnder särskilt socialnämnden samt myndigheter särskilt BRÅ, skolan och föreningar och näringsidkare i Älta samt frivilliga organisationer och allt annat som kan hjälpa till för ett tryggare närområde.

- - - - -

§ 56
ONÄ 2002/87 869
Motion 2002-10-28 av Christina Ståldal m.fl. angående mötesplatser för kultur- och föreningsliv i Fisksätra och i Älta

Yttrande till kommunstyrelsens arbetsutskott

Beslut

Områdesnämnden föreslår att kommunstyrelsens arbetsutskott avslår motionen.

Ärendet

Christina Ståldal (s) m.fl. har i motion 2002-10-28 hemställt att:

· kommunen snarast utreder vilka lokalmöjligheter som står till buds för att skapa centralt belägna möteslokaler i Fisksätra och Älta.

· kommunen senast i nästa års budget anslår ökade medel ur resp. nämndbudget till lokalt verkande föreningar inom kultur och övriga områden samt till studieförbunden.

· kommunen anslår medel för att satsa på lokaler för kultur och demokrati och samtidigt ge bättre förutsättningar för att förverkliga levande kommundelar där människor möts och trivs.
Beskrivning av lokalsituationen i Älta

Enheten för idrott och fritid bedömer att det idag finns lokaler som tillgodoser områdets lokalbehov för kultur och föreningsliv även om alla inte är centralt belägna. Behovet av lokaler varierar från tid till annan beroende på föreningslivets intensitet och olika aktörers skapande krafter. Utöver de möjligheter som skolornas lokaler erbjuder alla föreningar kan föreningslivet hyra lokaler för sin verksamhet på en handfull olika platser. 

Under 2004 har Älta fått tillskott av lokaler genom den nya ishallen, som utöver isbanan, innehåller utrymmen som kan användas för olika aktiviteter och som därmed också kan tillgodose en rad olika behov. Hur biytorna i ishallen skall användas i framtiden är inte helt klarlagt. F n gör idrottsföreningen Älta IF en kartläggning över de önskemål som inkom genom den omfattande studie som utfördes under 2003 om Älta centrum och dess närhet. I rapporten finns en rad olika önskemål som medborgare framfört. Flera av önskemålen bör undersökas innan samtliga ytor i ishallen hyrs ut till fullo.

I Älta Centrum finns två större lokaler på sammanlagt cirka 125 m2 som drivs av hyresgästföreningarna genom avtal med JM som äger centrumlokalerna. Dessa kan nyttjas mera. Dock är lokalerna placering mindre önskvärt. Exempelvis är in- och utpasseringslösningarna när centrumet är stängt inte är bra. Där bedrivs nu bl.a. ett ungdomscafé som i nuläget endast är öppet under lördagskvällar.
Forts § 56
Utöver ishallen och lokalerna i centrumanläggningen har Älta Föreningsråd en lokal som hyrs ut till olika föreningsmöten och Älta gård ska på sikt kunna användas för föreningsaktiviteter. Alldeles invid ishallen har Allianskyrkan 2 stycken större lokaler och ett café som också hyrs ut till föreningsaktiviteter. Slutligen finns Strålsjöstugan, som nu ägs av svenska kyrkan men enligt uppgift ska avyttras, kan på sikt också användas till olika verksamheter. Motionären föreslår att medel ska anslås för att satsa på lokaler för kultur och demokrati. Mot bakgrund av vad som beskrivits om tillgången på lokaler i Älta ovan är det en rimlig bedömning att kulturlivet i Älta erbjuds ett flertal olika lokaler och i synnerhet med tillskott av den nya ishallen är det också rimligt att påstå att ytterligare kommunala investeringar i lokaler inte är förenliga med den rådande ekonomiska situationen.

Vidare föreslår motionären att ytterligare medel ska anslås för lokalt verkande föreningar inom kultur och övriga områden samt till studieförbund. För att utveckla möjligheten för det lokala föreningslivet, studieförbund m.fl. aktörer att starta och att bedriva verksamhet har områdesnämnden beslutat om ett nytt system för kulturbidrag. Förändringen av kulturbidraget kommer sannolikt att vara en av fler förutsättningar som kan komma att behövas för ett fortsatt aktivt föreningsliv i Älta. Hitintills i år har nämnden, utöver ekonomiskt stöd till Dieselverkstaden, beviljat sju stycken lokala projekt och lokala föreningar ekonomiskt stöd. Dessa är Multimediaprojektet, Älta kulturförening, Nacka kulturcentrum, Sörmlandsleden, Ältadagen samt ungdomscafé och midsommarfirande i Älta. Bidragens belopp varierar mellan 8000 och 100 000 kronor under 2004 per projekt och/eller förening. 
Mot bakgrund av ovanstående redogörelse föreslår områdesnämnden Älta att kommunstyrelsens arbetsutskott avslår motionen.

Yrkanden

Mats Granath (fp) majoriteten bifaller tjänstemannaförslaget med ett särskilt uttalande från den borgerliga majoriteten.
Ola Karlsson (s) yrkade, med instämmande av Lars-Åke Sandström (v), bifall till motionen förutom punkt 1 som stryks samt att punkt i 3 följande tillägg att ideella organisationer har nolltaxa.
Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på Granaths bifall till tjänstemannaförslaget mot Karlssons yrkande om bifall till motionen med förslag till ändringen att punkt 1 avslås och att punkt 3 får följande tillägg att ideella organisationer har nolltaxa.
Nämnden beslutade enligt tjänstemannaförslaget 

Forts § 56
Protokollsanteckning
Ola Karlsson (s) och Lars-Åke Sandström (v) inkom med följande protokollsanteckning:

Vi anser inte att de lokaler som nu finns och nämns i tjänsteskrivelsen är lämpliga för en hel del kulturaktiviteter. De kan möjligen duga till sammanträdeslokaler. Men det finns just nu ca 500 kvadratmetrar lediga i Ältahallen. Eftersom dessa just nu utreds hur de skall användas anser vi att motionen fortfarande är tillämplig. 
Särskilt uttalande 

Mats Granath (fp) inkom med följande särskilda uttalande:

Motionen tar upp en viktig fråga när det gäller frivilligorganisationers och föreningars förutsättningar att verka och träffas i Älta. Sedan motionen skrevs har tillgången på möteslokaler och mötesplatser förbättrats i Älta. Sedan våren 2004 finns det ett antal möteslokaler att tillgå och förhyra i Älta bl.a. Ältahallen (ishallens serviceytor), Älta Centrum, Lovisedalstorpet, Oxelvägen 40, Allianskyrkan samt på sikt även Älta Gård”.

Handlingar i ärendet

Idrott och Fritid tjänsteskrivelse 10 maj 2004

Bilaga motion Christina Ståldal 2002-10-28 
- - - - -

§ 57
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning 

1 juni 2004.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2 juni 2004

- - - - -

§ 58
Kurser och konferenser

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Göran Helin informerade nämnden om ett kommande seminarium om strandskyddsdispens på förmiddagen den 7 september. Tid 8.30 - 12. Plats Nacka konferenscenter.
Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
- - - - -
§ 59
Anmälningar

Beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation

Miljö & Stadsbyggnad 
§§ 60 - 68
Miljö och Hälsoskyddsärenden 
§§ 14
Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

1
Kursfolder till Fritidforums kurser hösten 2004

2
Veckobrev nattvandrarna vecka 21, 22, 23, 24

Aktuellt i Älta 21-27 maj, 5-10 juni

3
Tillsynsplan enligt miljöbalken m.m. för 2004

4
Kartläggning av Kultur- och fritidsaktiviteter för barn och ungdomar

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
- - - -
§ 60
Dnr M 04-90
Velamsund 1:1, Velamsundsvägen, Ansökan om strandskyddsdispens för gödselplatta samt överbyggnad

Beslut
Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ ( SFS 1998:808) för uppförande av gödselplatta med överbyggnad och ramp på fastigheten Velamsund 1:1.

Placeringen och utformning av gödselplattan med överbyggnad framgår av ritningar bifogade till tjänsteskrivelse i ärendet. 

Ärendet
Utökat strandskydd enligt miljöbalken gäller 300 meter från strandlinjen i vattenområdet och på land. Avståndet från gödselplattan till Insjön är åt öster ca 80 meter och åt söder ca120 meter. Området ligger inom riksintresse för kust- och skärgård. Föreslagen placering ligger inom Velamsunds naturreservat samt utanför och nedströms ett Natura 2000 område.

Ansökan för strandskyddsdispens inkom från fastighetskontoret 17 maj. Det finns idag en gödselplatta på 68 m2 samt miljöstation på 110 m2 på platsen som ska rivas. Den nya byggnaden är ca 366 m2 stor. Miljöstationen kommer att ersättas på annan plats och ingår inte i denna ansökan.

Skäl till beslut

Föreslagen gödselplatta med överbyggnad ersätter mark som idag är ianspråktagen för gödselplatta samt miljöstation. Särskilda skäl föreligger därmed för att medge dispens från strandskyddet. Ansökan innebär inte någon ytterligare begränsning av tillgängligheten för allmänheten. Åtgärden bedöms inte förändra livsbetingelserna för djur och växter. 

Övrigt

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget att ge dispens.
Handlingar i ärendet

Miljö, Säkerhet och Folkhälsa tjänsteskrivelse 24 maj 2004
Bilaga Karta
Bilaga Ritning

- - - - -

Beslutet om strandskydd får överklagas av Statens Naturvårdsverk och sökande enligt P.M. som skickas till dem.

§ 61
ONÄ 233 0417/2004

Velamsund 1:1 - Velamsundsvägen
Ansökan om bygglov för gödselplatta med överbyggnad och ramp samt rivning av befintlig gödselplatta med miljöstation 

Beslut

Bygglov och rivningslov beviljas med stöd av 8 kap 12 och 16 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

Området omfattas inte av detaljplan. Området ingår i naturreservatet Velamsund.

I föreskrifterna för ”naturreservatet Velamsund” står det att det är förbjudet att; uppföra helt ny byggnad, utföra till- eller påbyggnad, ändra byggnads användningssätt etc. om detta motverkar syftet med naturvårdsområdet eller intentionerna i kulturminnesvårdsprogrammet. 

Ärendet omfattar en ansökan om rivning av befintlig, sprucken, gödselplatta med miljöstation om ca 178 kvm och nybyggnad av en något större gödselplatta med tak. (Miljöstationen uppförs på annan plats). Byggnaden ska användas av ridskoleverksamheten som sedan många år är etablerad på Velamsunds gård. Föreslagen byggnad har en area om ca 366 kvm och är dimensionerad för det antal hästar som finns på platsen. Utformningen är anpassad till den kulturhistoriska miljön med fasad i rödfärgad stående träpanel en sockel av betong, takmaterial av korrugerad plåt.  

Projektet innehåller även en ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde. Det ärendet handläggs av enheten för miljö, folkhälsa och säkerhet, som föreslår att dispens ska beviljas. Dispensen behandlas av nämnden vid samma tillfälle som detta ärende.

Skäl till beslut

Enheten konstaterar att det innebär en stor miljöförbättring att byta ut den befintliga, undermåliga gödselplattan och ersätta den med en något större anläggning som på ett säkert sätt kan lagra gödsel. Vidare konstaterar enheten att ridskoleverksamheten sedan länge är etablerad på platsen och att det därför inte föreligger någon konflikt med naturreservatsbestämmelserna. Enheten bedömer att föreslagen byggnad är väl anpassad till omgivande bebyggelse.

Bygglovenheten föreslår att bygglov och rivningslov beviljas.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Forts § 61

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 1 juni 2004
Bilaga Karta

Bilaga Illustrationer

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 62
ONÄ 233 0247/2004

Velamsund 1:1 - Velamsunds Gård, Magasinet
Ansökan om bygglov i efterhand för ändrad användning av del av byggnad för vandrarhem och för snickeri samt påföljd för olovligt utförd byggnadsåtgärd 

Beslut

1
Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

2
Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen (PBL), påförs ägaren av Velamsund 1:1, Nacka kommun en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften, 

4 x 1575 = 6300 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 

3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

En anmälan från Räddningstjänsten inkom 2004-03-08 om att åtgärder vidtagits utan bygglov och bygganmälan. Ansökan om bygglov för ändrad användning inkom 
2004-03-22. Ansökan avser användning av del av ”Magasinet” på Velamsunds gård för vandrarhemsverksamhet och användning av del av samma byggnad för ett snickeri.

Området omfattas inte av detaljplan eller områdesbestämmelser. Området ingår i naturreservatet Velamsund. Ett bygglov från 1987-11-18 anger användning för Magasinet till fritidslokal/naturskola.

I föreskrifterna för ”naturreservatet Velamsund” står det att det är förbjudet att;

”uppföra helt ny byggnad, utföra till- eller påbyggnad, ändra byggnads användningssätt etc. om detta motverkar syftet med naturvårdsområdet eller intentionerna i kulturminnesvårdsprogrammet.”

Vandrarhemsverksamheten är helt inriktad på de grupper som besöker naturskolan och ridhuset. Övernattningsmöjligheten är inte annonserad utanför Nacka kommun och är inte inriktad på enskilda personer. Verksamheten har stegvis vuxit fram under mer är 10 år. Behovet av verksamheten har uppstått då besökande grupper har önskat övernatta i samband med studiebesök. 

Snickeriverksamheten utgår från den byggnadshytta som bildades för att restaurera ”Långa Raden”, en av byggnaderna på området. De har också utfört och utför andra arbeten på hus och anläggningar i detta område. Sedan slutet av 1990-talet har verksamheten haft provisoriska utrymmen och upplag på området. De nuvarande lokalerna iordningställdes som snickeri för ca 6-7 år sedan. 

Tidigt byggsamråd har hållits 2004-05-25. 

Forts § 62
Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att del av Magasinet har tagits i anspråk för annan verksamhet än det ursprungliga bygglovet avser och att den ändrade användningen är bygglovpliktig. Enheten bedömer att de nya verksamheterna, vandrarhem och snickeri är komplement till de etablerade verksamheterna på Velamsunds gård och att de är förenliga med bestämmelserna för naturreservatet.

Då ändrad användning genomförts utan bygglov skall enligt 10 kap 4 § plan- och bygglagen uttas en byggnadsavgift motsvarande 4 gånger den avgift som skulle ha betalats om lov för åtgärden hade meddelats, dvs i detta fall 4 x 1575 = 6300 kronor. 

Enheten föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov för ändrad användning och beslutar om påföljd för olovligt byggande.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 1 juni 2004

Bilaga Karta
Bilaga Ritning
Bilaga Illustration

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 63
ONÄ 233 0426/2004

Älta 33:7 - Solvägen 33 Hus 1
Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus garage/förråd samt rivningslov för husgrund 

Beslut

1
Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

2
Rivningslov för husgrund beviljas med stöd av 8 kap 16 § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

För område gäller detaljplan som vann laga kraft den 21 maj 1998.

För det aktuella kvarteret medger planen uppförandet av enbostadshus med en våning och inredd vind utförd som gruppbebyggelse med krav om samordnat utförande.

Ansökan om bygglov avser en av nio fastigheter norr om Solvägen. Ansökan redovisar ett enbostadshus med ett plan och inredd vind. Vidare föreslås ett garage och ett förråd.

Skäl till beslut

Ansökan är planenligt upprättad.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att bevilja bygglov.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 1 juni 2004
Bilaga Situationskarta
Bilaga Illustrationer

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 64
ONÄ 233 0425/2004

Älta 33:8 - Solvägen 35 Hus 2
Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus med garage/förråd  
Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

För området gäller detaljplan som vann laga kraft den 21 maj 1998.

För det aktuella kvarteret medger planen uppförandet av enbostadshus med en våning och inredd vind utförd som gruppbebyggelse med krav om samordnat utförande.

Ansökan om bygglov avser en av nio fastigheter norr om Solvägen. Ansökan redovisar ett enbostadshus med ett plan och inredd vind. Vidare föreslås ett garage och ett förråd.

Skäl till beslut

Ansökan är planenligt upprättad.

Områdesnämnden föreslås bevilja sökt bygglov.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att bevilja bygglov.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 1 juni 2004

Bilaga Situationskarta

Bilaga Illustrationer

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 65
ONÄ 233 0424/2004

Älta 33:9 - Solvägen 37 Hus 3
Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus med garage/förråd   

Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet
För området gäller detaljplan som vann laga kraft den 21 maj 1998.

För det aktuella kvarteret medger planen uppförandet av enbostadshus med ett plan och inredd vind utförd som gruppbebyggelse med krav om samordnat utförande.

Ansökan om bygglov avser en av nio fastigheter norr om Solvägen. Ansökan redovisar ett enbostadshus med ett plan och inredd vind. Vidare föreslås ett garage och ett förråd.

Skäl till beslut

Ansökan är planenligt upprättad.

Områdesnämnden föreslås bevilja sökt bygglov.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att bevilja bygglov.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 1 juni 2004

Bilaga Situationskarta

Bilaga Illustrationer

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 66
ONÄ 233 0423/2004

Älta 33:10 - Solvägen 39 Hus 4
Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus med garage/förråd  

Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet
För området gäller detaljplan som vann laga kraft den 21 maj 1998.

För det aktuella kvarteret medger planen uppförandet av enbostadshus med ett plan och inredd vind utförd som gruppbebyggelse med krav på samordnat utförande.

Ansökan om bygglov avser en av nio fastigheter norr om Solvägen. Ansökan redovisar ett enbostadshus med ett plan och inredd vind. Vidare föreslås ett garage och ett förråd.

Skäl till beslut

Ansökan är planenligt upprättad.

Områdesnämnden föreslås bevilja det sökta lovet.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att bevilja bygglov.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 1 juni 2004

Bilaga Situationskarta

Bilaga Illustrationer

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 67
ONÄ 233 0422/2004

Älta 33:11 - Solvägen 41 Hus 5
Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus med garage/förråd  

Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet
För området gäller detaljplan som vann laga kraft den 21 maj 1998.

För det aktuella kvarteret medger planen uppförandet av enbostadshus med ett plan och inredd vind utförd som gruppbebyggelse med krav på samordnat utförande.

Ansökan om bygglov avser en av nio fastigheter norr om Solvägen. Ansökan redovisar ett enbostadshus med ett plan och inredd vind. Vidare föreslås ett garage och et förråd.

Skäl till beslut

Ansökan är planenligt upprättad.

Områdesnämnden föreslås bevilja det sökta lovet.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att bevilja bygglov.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 1 juni 2004

Bilaga Situationskarta

Bilaga Illustrationer

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 68
ONÄ 233 0421/2004

Älta 33:12 - Solvägen 43 Hus 6
Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus med garage/förråd   

Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

För området gäller detaljplan som vann laga kraft den 21 maj 1998.

För det aktuella kvarteret medger planen uppförandet av enbostadshus med ett plan och inredd vind utförd som grupphusbebyggelse med krav på samordnat utförande.

Ansökan om bygglov avser en av nio fastigheter norr om Solvägen. Ansökan redovisar ett enbostadshus med ett plan och inredd vind. Vidare föreslås garage och ett förråd. 

Skäl till beslut

Ansökan är planenligt upprättad.

Områdesnämnden föreslås bevilja det sökta lovet.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att bevilja bygglov.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 1 juni 2004

Bilaga Situationskarta

Bilaga Illustrationer

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 69
ONÄ 233 0420/2004

Älta 33:13 - Solvägen 45 Hus 7
Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus med garage /förråd   

Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

För området gäller detaljplan som vann laga kraft den 21 maj 1998.

För det aktuella kvarteret medger planen uppförandet av enbostadshus med ett plan och inredd vind utförd som grupphusbebyggelse med krav på samordnat utförande.

Ansökan om bygglov avser en av nio fastigheter norr om Solvägen. Ansökan redovisar ett enbostadshus med ett plan och inredd vind. Vidare föreslås garage och ett förråd.

Skäl till beslut

Ansökan är planenligt upprättad.

Områdesnämnden föreslås bevilja det sökta bygglovet.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att bevilja bygglov.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 1 juni 2004

Bilaga Situationskarta

Bilaga Illustrationer

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 70
ONÄ 233 0419/2004

Älta 33:14 - Solvägen 47 Hus 8
Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus med garage/förråd   

Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

För området gäller detaljplan som van laga kraft den 21 maj 1998.

För det aktuella kvarteret medger planen uppförandet av enbostadshus med ett plan och inredd vind utförd som grupphusbebyggelse med krav om samordnat utförande.

Ansökan om bygglov avser en av nio fastigheter norr om Solvägen. Ansökan redovisar ett enbostadshus med ett plan och inredd vind. Vidare föreslås garage och ett förråd.

Skäl till beslut

Ansökan är planenligt upprättad.

Områdesnämnden föreslås bevilja det sökta bygglovet.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att bevilja bygglov.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 1 juni 2004

Bilaga Situationskarta

Bilaga Illustrationer

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 71
ONÄ 233 0427/2004

Älta 33:15 - Solvägen 49 Hus 9
Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus garage/förråd   

Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

För området gäller detaljplan som vann laga kraft den 21 maj 1998.

För det aktuella kvarteret medger planen uppförandet av enbostadshus med en våning och inredd vind utförd som gruppbebyggelse med krav om samordnat utförande.

Ansökan om bygglov avser en av nio fastigheter norr om Solvägen. Ansökan redovisar ett enbostadshus med ett plan och inredd vind. Vidare föreslås ett garage och ett förråd.

Skäl till beslut

Ansökan är planenligt upprättad.

Områdesnämnden föreslås bevilja sökt bygglov.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att bevilja bygglov.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 1 juni 2004

Bilaga Situationskarta

Bilaga Illustrationer

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 72
Muntlig information om ekonomiska läget i kommunen

Beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Göran Helin, Stadsledningskontoret, informerade nämnden om det ekonomiska läget i kommunen. 
Kommunstyrelsen i Nacka kommun har under juni månad beslutat om nämndernas ekonomiska ramar. För Områdesnämnden Ältas del är ramen år 2005 beslutad till 
20 308 tusenkronor. Förslaget på besparingar och förändringar i budgeten har tagits fram av Stadsledningskontoret, kommunstyrelsen har inte tagit ställning till detaljnivån utan endast till budgetramens storlek. Stadsledningskontorets förslag till budgetförändring i Älta är
 
	För vägar o park
	Tkr

	Ökade kapitalkostnader
	150

	Ökade driftkostnader Ältahallen
	1650

	Ökade intäkter parkeringsavgifter
	200

	
	

	Fritid mm
	

	Minskat bidrag ”Dieselverkstaden”
	100

	
	

	Övrig verksamhet
	

	Minskad skattefinansiering ökad PBL-taxa 
	50

	Minskade kostnad effektiviseringar (M&H – miljö, hälsa & säkerhet)
	252

	Minskade kostnad effektiviseringar (M&H –Infrastruktur) 
	90


Områdesnämnderna kommer under hösten att få ta ställning till budgetförslaget.
Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
- - - - -
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