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VELAMSUND 1:1 - VELAMSUNDSVÄGEN





Ansökan om bygglov för gödselplatta med överbyggnad och ramp samt rivning av befintlig gödselplatta med miljöstation 











Förslag till beslut


Bygglov och rivningslov beviljas med stöd av 8 kap 12 och 16 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


Ärendet


Området omfattas inte av detaljplan. Området ingår i naturreservatet Velamsund.





I föreskrifterna för ”naturreservatet Velamsund” står det att det är förbjudet att;


uppföra helt ny byggnad, utföra till- eller påbyggnad, ändra byggnads användningssätt etc. om detta motverkar syftet med naturvårdsområdet eller intentionerna i kulturminnesvårdsprogrammet. 





Ärendet omfattar en ansökan om rivning av befintlig, sprucken, gödselplatta med miljöstation om ca 178 kvm och nybyggnad av en något större gödselplatta med tak. (Miljöstationen uppförs på annan plats). Byggnaden ska användas av ridskoleverksamheten som sedan många år är etablerad på Velamsunds gård. Föreslagen byggnad har en area om ca 366 kvm och är dimensionerad för det antal hästar som finns på platsen. Utformningen är anpassad till den kulturhistoriska miljön med fasad i rödfärgad stående träpanel en sockel av betong, takmaterial av korrugerad plåt.  





Projektet innehåller även en ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde. Det ärendet handläggs av enheten för miljö, folkhälsa och säkerhet, som föreslår att dispens ska beviljas. Dispensen behandlas av nämnden vid samma tillfälle som detta ärende.


Skäl till beslut


Enheten konstaterar att det innebär en stor miljöförbättring att byta ut den befintliga, undermåliga gödselplattan och ersätta den med en något större anläggning som på ett säkert sätt kan lagra gödsel. Vidare konstaterar enheten att ridskoleverksamheten sedan länge är etablerad på platsen och att det därför inte föreligger någon konflikt med naturreservatsbestämmelserna. Enheten bedömer att föreslagen byggnad är väl anpassad till omgivande bebyggelse.





Bygglovenheten föreslår att bygglov och rivningslov beviljas.





Bygglovenheten





Birgitta Strömbäck
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