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	Till Områdesnämnden Älta



Bidrag till Nattvandrarna i Älta
Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att ge Nattvandrarna i Älta bidrag med 19tkr
Ärendet
Nattvandrarna i Älta har ansökt om bidrag med 19 tkr för att kunna genomföra två föreläsningar i samband med skolstarten innevarande höst.
Syftet är att till ungdomar påvisa hur man motverkar våld, droger, rasism, grupptryck mm. Vidare vänder sig den andra föreläsningen till föräldrar för att visa hur viktigt det är med vuxnas nätverk, ungdomars situation och vuxenväldens ansvar.

En mindre summa är också avsedd för att möjliggöra för föreningen att inreda deras lokal i Ältahallen.
Nattvandrarna i Älta gör en stor insats för att i möjligaste mån bidra till en balans i området med avseende på busliv och ordning. I de veckobrev som föreningen sänder ut kan man registrera att föreningen påfallande ofta har svårt att få vuxna till nattvandringarna. Det kan antas att det är ett mindre  antal från den inre kärnan som alltid ställer upp på vandringarna. En fara som jag bedömer är att det på sikt blir en urvattning av föreningen och att  vandringarna upphör beroende på att inre kärna ”slits ut”. Föreläsningarna kan förhoppningsvis motverka detta samt att föreningen behöver såväl uppmuntran som ekonomiskt stöd. Med anledning av detta föreslås att nämnden beviljar föreningen det ansökta bidraget om 19 tkr. 
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