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Områdesnämnden Älta


Ansökan om kulturbidrag hösten 2004.
Förslag till beslut

1.
Områdesnämnden beviljar Nacka Kulturcentrum 50 tkr för hösten 2004 för skapande fritidsverksamhet i Dieselverkstaden.
2. 
Områdesnämnden beviljar Älta kulturförening 50 tkr för teaterverksamhet i Älta och skapande fritidsverksamhet som bedrivs i Dieselverkstaden.

Ärendet

Till det andra ansökningstillfället (1 maj 2004) avseende Områdesnämndens kulturbidrag, har två ansökningar inkommit till ett sammanlagt belopp av 150 tkr.
Nr 6 2004: Nacka Kulturcentrum söker 70 tkr för sin skapande fritidsverksamhet i Dieselverkstaden.

Nr 7 2004: Älta kulturförening söker 80 tkr för sin teaterverksamhet i Älta samt de 

aktiviteter föreningen har i Dieselverkstaden.

I bifogade ansökningar redovisas i korthet verksamheten våren 2004 samt planer och kostnadskalkyl för höstens verksamhet.

Under hösten 2004 kommer, Nacka kulturcentrum att förutom fasta teaterkurser, öppna dramaverkstäder på lördagar som ska erbjudas barn mellan 9-13 år. Nacka Kulturcentrum redovisar sina kostnader för hela 2004 för Skapande fritid till 1 071 tkr samt 
intäkter för hösten 2004 till 100 tkr. 

Älta kulturförening erbjuder i höstens SKAPANDE FRITIDSKATALOG, som går ut till 
skolorna, 4 grupper, åldrarna 6-16 år. Verksamheten kommer under hösten att bedrivas under måndagseftermiddagar/kväll dels i Stavsborgsskolan men också förhoppningsvis i Älta skola (för de minsta barnen). En dramapedagog är anställd och planer finns på att utvidga verksamheten när det gäller gruppernas antal och kursernas innehåll. Genom "gästpedagoger" ska man ge eleverna möjlighet att snudda vid andra delar av teaterverksamheten, såsom scenografi, ljud, ljus och röstträning. Kulturföreningen redovisar för hösten kostnader på 197.150 tkr och intäkter på 17 tkr.
Enheten för Idrott & Fritid föreslår utifrån ovanstående, att nämnden beviljar bidrag för hösten 2004 till Nacka Kulturcentrum med 50 tkr och Älta kulturförening 50 tkr. 
Därmed är 218 tkr fördelade på sju ansökningar för år 2004.
Sture Djupenström
Bilagor:
1. Ansökan från Nacka kulturcentrum.

2. Ansökan från Älta kulturförening
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