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	Områdesnämnden Älta


Ansökan om strandskyddsdispens för gödselplatta samt överbyggnad
Velamsund 1:1, Velamsundsvägen
Förslag till beslut
Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ ( SFS 1998:808) för uppförande av gödselplatta med överbyggnad och ramp på fastigheten Velamsund 1:1.

Placeringen och utformning av gödselplattan med överbyggnad framgår av ritningar bifogade till tjänsteskrivelse i ärendet. 

Ärendet
Utökat strandskydd enligt miljöbalken gäller 300 meter från strandlinjen i vattenområdet och på land. Avståndet från gödselplattan till Insjön är åt öster ca 80 meter och åt söder ca120 meter. Området ligger inom riksintresse för kust- och skärgård. Föreslagen placering ligger inom Velamsunds naturreservat  samt utanför och nedströms ett Natura 2000 område.

Ansökan för strandskyddsdispens inkom från fastighetskontoret 17 maj. Det finns idag en gödselplatta på 68 m2 samt miljöstation på 110 m2 på platsen som ska rivas. Den nya byggnaden är ca 366 m2 stor. Miljöstationen kommer att ersättas på annan plats och ingår inte i denna ansökan.
Skäl till beslut

Föreslagen gödselplatta med överbyggnad ersätter mark som idag är ianspråktagen för gödselplatta samt miljöstation. Särskilda skäl föreligger därmed för att medge dispens från strandskyddet. Ansökan innebär inte någon ytterligare begränsning av tillgängligheten för allmänheten. Åtgärden bedöms inte förändra livsbetingelserna för djur och växter. 

Övrigt

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
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