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ÄLTA 38:1 OCH ERSTAVIK 6:1  - UTMED VÄG 229, TYRESÖVÄGEN 





Ansökan om bygglov för nybyggnad av plank för bullerskydd 











Förslag till beslut


Bygglov för plank beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen (PBL) med tillhörande föreskrifter och upplysningar. 








Ärendet


För området gäller detaljplan, marken är avsedd för trafikändamål. 





Ansökan som lämnats in av Vägverket avser ett plank till skydd för trafikbuller från väg 229, Tyresövägen. Planket löper från Bollmora trafikplats och 690 meter nordväst med uppehåll för ett bergsparti. Planket står i en kurva och har en total längd på ca 610 meter. Större delen av planket, ca 445 meter löper på mark som tillhör Nacka kommun och resterande ca 165 meter placeras på mark som tillhör Tyresö kommun. Plankets höjd är 3,5 – 4,0 meter över vägbanan för att minska bullervärdena till högst 55 dB(A) för fastigheterna innanför vägen (på Tyresö kommuns mark). Totalhöjden är något mer eftersom planket står i vägens bakslänt och varierar med markens nivåer. 


I ärendet föreligger bullerutredning för plank utmed väg 229 i Lindalen ( Tyresö) daterad 2004-05-13.





Fasaden består av stående träpanel med återkommande mönster av stående läkt för att ge planket en rytmisk variation. Det trappas varje 16,5 meter vilket skapar relativt långa avsnitt med rak överkant. Mönsterrapporten består av avsnitt som är 5, 3, 1 och 3 meter. Detta intervall återkommer sedan längs hela sträckan. För att anpassa planket till vägens kurva förskjuts planket 0,4 meter var 33:e meter.

















Planket målas med pärlgrå slamfärg. Förskjutningarna var 33:e meter målas i blå linoljefärg typ NCS S 5040-R90 B liksom ena sidan på den stående läkten i mönsterrapporten. Detta gör att planket upplevs olika beroende på vilket håll man kör. Ifrån Tyresö ser planket slätare och gråare ut än om man kör till Tyresö då de blå förskjutningarna och blå sidorna på mönsteravsnitten framträder. Avtäckning av plankets överkant skär med varmförzinkad plåt.





Driftserfarenheter från Vägverket visar att klottersanering av slamfärg ger ett bättre resultat med en jämnare yta samt är bättre ekonomiskt. Klottersanering av slamfärg består av att man målar över klottret. Eftersom det inte finns blå slamfärger målas de blå ytorna med linoljefärg. Dessa blå ytor är betydligt mindre i förhållande till de grå partierna.





Fastighetsägarna till marken på Nacka kommun , har fått information om ansökan.





Miljö- och byggnadsnämnden i Tyresö kommun handlägger ärendet för den del av planket som placeras på mark som tillhör Tyresö kommun.  








Skäl till beslut


Enligt 3 kap. 1 § PBL med hänvisning till 3 kap 14 § PBL (andra anläggningar än byggnader) skall byggnader placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- och landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen. Byggnader skall ha en yttre form och färg, som är lämpligt för byggnaderna som sådana och ger en god helhetsverkan. 





Enligt 3 kap 2 § PBL skall vidare byggnader placeras och utformas så att deras avsedda användning inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenhet för omgivning.





Bygglovenheten anser att ansökan om bygglov uppfyller kraven enligt redovisade lagrum.





Sammanfattningsvis föreslår bygglovenheten att Områdesnämnden Älta beviljar det sökta lovet 





Bygglovenheten / Pia Boström
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