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Medborgarnas uppfattning om det tekniska området 2004 – redovisning av Svenska Kommunförbundets undersökning (Kritik på teknik) 
Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.
Bakgrund

Svenska kommunförbundet har genomfört en enkätundersökning om medborgarnas uppfattning om det tekniska området. Undersökningen, med namnet Kritik på teknik, belyser också medborgares beteenden och prioriteringar. Liknande undersökningar har genomförts flera gånger tidigare och första gången var 1989. År 2004 deltog 56 kommuner, däribland Nacka
. 
Resultat i korthet

Generellt visar resultaten en positiv utveckling över tid på flera områden. Där jämförelser kan göras har Nackabornas nöjdhet ökat. Även jämfört med övriga kommuner ligger Nacka relativt väl till i flertalet avseenden. Resultaten är dock inte lika bra när det gäller information och kommunkontakter på det tekniska området, där många andra kommuner har bättre resultat.
Nackas invånare är mer nöjda än genomsnittet för de 56 kommunerna med 

· Standarden på kommunens gator, vägar och cykelvägar

· Snöröjning och halkbekämpning

· Kvaliteten på dricksvattnet 

· Leveransen av dricksvatten

Nackaborna källsorterar oftare tidningar än genomsnittet.
På dessa områden kan jämförelser över tid göras, och här har nöjdheten ökat:
· Trafiksäkerhet

· Parkernas skötsel

· Kvaliteten på vattnet

· Sophämtning
Även medborgarnas nöjdhet med vägstandard och snöröjning ser ut att ha ökat (men frågorna där är inte helt lika över tid). Källsorteringen har ökat för flera typer av avfall.

Men det finns också områden där resultaten för Nacka är mindre bra. Nackaborna är mindre nöjda än genomsnittet med:
· Hur rent och snyggt det är på gator och vägar

· Hur parkerna sköts

· Sophämtning och avfallshantering (utebliven sophämtning, lukt)

· Hur informerade de är om taxor och bestämmelser för avfall och VA

Undersökningen visar att Nackaborna mer sällan än genomsnittligt vet var de ska lämna farligt avfall och att de också lämnar avfall mer sällan på avsedd plats. Andelen som källsorterar förpackningar och brännbart avfall är också lägre i Nacka än genomsnittligt.
Stadsledningskontorets bedömning och förslag
Stadsledningskontoret menar att det är glädjande att invånarna i Nacka ger stora delar av det tekniska området gott betyg. Från attitydundersökningen vet vi att det tekniska området är ett av de områden som medborgarna är allra mest nöjda med. Denna undersökning visar att Nackas invånare ger verksamheten gott betyg även i jämförelse med andra kommuner i flera avseenden. Det är också mycket positivt att på de områden där jämförelser kan göras över flera år, har andelen nöjda ökat. 

Resultaten visar emellertid också på en del förbättringsområden. När det gäller information om taxor och bestämmelser för avfall och VA har flera andra kommuner lyckats bättre. Detta visar att informationen behöver utvecklas. Nya former för information behöver också prövas. Kommunens webbplats ger möjligheter som kan tas till vara bättre. Bland dem som har varit i kontakt med kommunen finns också en del kritik. Kommunstyrelsen har nyligen beslutat att införa ett kontaktcenter som är en möjlighet att utveckla servicen till medborgarna även inom detta område. Ett annat förbättringsområde förefaller sorteringen av farligt avfall vara. Systemet för denna insamling kommer att ses över. Även i denna fråga är självfallet kommunens information en viktig faktor.
Undersökningsresultaten ger också underlag för att se över hur vi använder våra resurser och för att omfördela resurser till sådant som medborgare tycker är viktigt. Något som lyfts fram är städning av parker och skötsel av naturmark. Ytterligare naturstädning och även röjning kan övervägas med hjälp av föreningar, vilket också är kostnadseffektivt. 
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Bilaga 1: Jämförelser med andra kommuner, mellan kommundelar samt över tid 
Bilaga 2: Medborgarnas uppfattning om hur gator, parker, vatten och avlopp samt sophämtning sköts i Nacka kommun (rapport från Svenska kommunförbundets konsult Bylund & Lille)

Bilaga 1

Jämförelser med andra kommuner, mellan kommundelar samt över tid
Gator och vägar
Fler i Nacka är nöjda med standarden på kommunens gator, vägar, cykelvägar än genomsnittet för de 56 kommuner som genomfört undersökningen ( 45% jämfört med 37%). Mest nöjda är Ältaborna, minst nöjda är boende i Boo. 
Nackaborna är också något mer nöjda med snöröjning och halkbekämpning än genomsnittet (68% jämfört med 62%). Sicklaborna är mest nöjda, medan boende i Fisksätra Saltsjöbaden är minst nöjda.  Frågorna om snöröjning och vägstandard har förändrats något över tid, men medborgarnas nöjdhet ser ut att ha ökat.

Ett område där Nackas resultat är sämre än genomsnittet är bedömningen av hur rent det är på gator och vägar. Även i tre av de andra förortskommunerna i Stockholmsområdet (Tyresö, Solna, Södertälje) tycker många att det är skräpigt. I detta avseende finns inte några tydliga skillnader mellan kommundelar.
Om vi får mindre pengar till underhåll av gator och vägar, tycker nästan hälften att det är underhåll av asfalt på gatorna som bör prioriteras. Lika många tycker att snöröjning och halkbekämpning på gator bör prioriteras.  Medborgarna vill prioritera vägar framför gång- och cykelvägar. Det är samma saker som lyftes fram i undersökningen 2000 (men andelarna vad då något lägre).
Trafiksäkerhet

30 procent tycker att trafiksäkerheten är bra som den är (något fler i Fisksätra Saltsjöbaden). Det är en ökning jämfört med 2000, då 23 procent tyckte att trafiksäkerheten var bra som den är.

 De insatser som övriga tycker är viktigast är hastighetsdämpande åtgärder (särskilt Ältaborna) och att förbättra sikten vid gatukorsningar. 
Två procent uppger att de själva eller deras barn skadats i trafiken i Nacka det senaste året. Hälften sökte läkare för skadan. Sju procent uppger att de varit nära att skadas. Andelen är lägst i åldersgruppen 65-74 år. Beskrivningarna av skadorna håller nu på att analyseras för att se om de indikerar risker som kan förebyggas.
Belysning

En majoritet av invånarna anser att satsningen på belysning är bra som den är. 30 procent tycker att kommunen ska öka resurserna till belysning, vilket är något mer än genomsnittligt. Mest vill Boo-borna öka resurserna till belysning. 

Parker

Fler är nöjda med parkerna jämfört med 2000. 58 procent är nöjda 2004 (49% 2000). Jämfört med genomsnittet för de 56 kommunerna är dock andelen nöjda i Nacka något lägre, men jämfört med övriga förortskommuner ligger Nacka relativt väl till. Mest nöjda är boende på Sicklaön och minst nöjda är Boo-borna, vilket är samma förhållande som 2000. Även när det gäller de kommunala lekplatserna är missnöjet störst i Boo.

Den åtgärd som prioriteras högst av Nackaborna för att skapa en bättre grön parkmiljö är bättre skötsel av naturmark. Som nummer två kommer fler blommor. Resultatet är detsamma som 2000. 

Om vi får mindre pengar till parkverksamhet är städning i parkerna det som flest vill prioritera, följt av skötsel av naturmark. Även 2000 var dessa två högst prioriterade, men andelen som tycker att de bör prioriteras var då högre. De två områdena är högre prioriterade i Nacka än i genomsnittet för de 56 kommunerna.
Vatten och avlopp

Nio av tio (91%) tycker att de har mycket eller ganska bra kvalitet på vattenledningsvattnet. Nackabornas bedömning av vattnets kvalitet har förbättrats avsevärt sedan undersökningarna startade. 59 procent tycker att vattenkvaliteten är mycket bra 2004, vilket kan jämföras med 41 procent 1989 och 53 procent 2000. Även jämfört med resultaten för övriga kommuner har Nacka bra resultat. 
De som är mindre nöjda tycker att vattnet smakar illa, är missfärgat eller inte är tillräckligt kallt. 
En femtedel har varit utsatta för någon form av störning i vattenleveransen det senaste året, oftast avbrott, vilket är lika många som genomsnittet för de 56 kommunerna. Det är också ungefär samma nivå som i föregående mätningar. Andelen är något högre på Sicklaön och bland boende i flerbostadshus.
Nackaborna är mer nöjda än boende i övriga förortskommuner med reningsverkets arbete med att omhänderta och rena avloppsvatten. Nöjdheten är dock lägre i Boo än i övriga kommundelar.

Renhållning
78 procent är nöjda med sophämtningen, jämfört med 82 procent i kommunerna i genomsnitt. Jämfört med 2000 har andelen nöjda ökat något i Nacka (från 72%).

Nio av tio Nackabor källsorterar glas. 94 procent källsorterar tidningar. Andelen som källsorterar olika typer av avfall har ökat över tid. Jämfört med genomsnittet för de 56 kommunerna är Nackaborna bättre på att sortera tidningar. Däremot sorterar invånarna i mindre utsträckning plåt, plast och brännbart avfall. Även när det gäller farligt avfall är andelen som uppger att de alltid lämnar farligt avfall där man ska lämna det något lägre än genomsnittet, och också lägre än flertalet andra förortskommuner. Åtta av tio känner till var man ska lämna farligt avfall, men i flera förortskommuner gör nio av tio det.

Av dem som har trädgårdsavfall komposterar 59 procent, vilket är något högre än genomsnittet på 55 procent. Sämst på att kompostera är boende i Fisksätra Saltsjöbaden, där 45 procent av dem som haft trädgårdsavfall komposterar. I Fisksätra Saltsjöbaden lämnar istället fler trädgårdsavfallet på kommunens anläggning (sannolikt till stor del Österviks återvinningscentral). 

Tolv procent uppger att de lägger trädgårdsavfall utanför tomten. Andelen är ungefär lika i alla kommundelar och som genomsnittet för deltagande kommuner.

Kontakt med kommunen och information
En av fem har varit i kontakt med kommunen det senaste året om frågor på det tekniska området. Något färre än i kommunerna i genomsnitt är nöjda med kontakten (48% jämfört med 55%). Dessa resultat grundas på relativt få svar, men är ändå oroande.

Ungefär en tredjedel av invånarna tycker att de inte är tillräckligt informerade om taxor när det gäller va och sophämtning. Det är något fler än genomsnittligt och också många jämfört med andra förortskommuner. Boende i flerbostadshus känner sig som regel sämre informerade, vilket förklarar en del av skillnaderna kommunerna emellan.
Andra resultat

Åtta av tio (78%) har tillgång till bil, något färre än fler än genomsnittligt. Andelen är högst i Älta, lägst i Fisksätra Saltsjöbaden.

� Enkäten skickades ut till 1000 personer i Nacka, 250 personer i varje kommundel. Svarsfrekvensen blev 67 procent. De statistiska felmarginalerna är +/- 1-4 procentenheter för kommunen totalt, och +/ 2-7 procentenheter per kommundel.
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