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	Områdesnämnden Älta



Alkohol och drogförebyggande policy
Förslag till beslut 

Nämnden ställer sig bakom förslaget och föreslår kommunstyrelsen att fastställa förslaget till policy. 

Bakgrund

Det alkohol och drogförebyggande arbetet berör flera nämnders verksamhet, landstinget samt olika frivilligorganisationer inom kommunen. För att få tillstånd ett effektivt förebyggande arbete är det nödvändigt med en gemensam strategi samt att olika insatser samordnas. Av denna anledning finns särskild styrgrupp med uppgift främst att minska användningen av tobak, alkohol och andra droger bland barn och ungdom. Styrgruppen har följande sammansättning: Kommunalrådet Mats Gerdau (ordförande), ordföranden i socialnämnden Eva Öhbom-Ekdahl, direktörerna Lena Dahlstedt, Catharina Mann  och Guldbrand Skjönberg, landstingets avtalshandläggaren för beställarkontor vård Lars Larsson, brottsförebyggaren Jan Landström samt samordnaren för det alkohol- och drogförebyggande arbetet Marie Garstedt.
En särskild samordnare har sedan januari 2003 varit projektanställd för att arbeta med alkohol- och drogförebyggande arbete för åldrarna 0-18 år.

Styrgruppen har funnit att det finns ett stort behov av en policy vars syfte är att informera alla berörda om kommunens förhållningssätt och strategi när det gäller de förebyggande insatserna samt att vara vägledande för arbetet inom kommunen. Avsikten är också att policyn ska vara vägledande för företag och organisationer inom Nackas geografiska gränser. 
Vägledande vid utformningen av förslaget till policy har varit det övergripande målet att Nacka ska vara en säker och trygg kommun samt kommunens grundläggande värdering ”Förtroende och respekt för människors kunskap och egen förmåga - samt för deras vilja att ta ansvar.” Policyn ger också uttryck för att kommunens alkohol- och drogförebyggandearbete ska bedrivas hälsofrämjande och fokusera på friskfaktorer.
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