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Bygglov och strandskyddsdispens för mobiltorn på fastigheten Nacka  Erstavik 6:1 – yttrande till länsrätten i mål nr 15519-04

Länsstyrelsen beslöt den 12 juli 2004 att avslå ett överklagande av områdesnämndens beslut den 11 juni 2003 § 69, dnr 233 1034/2002 avseende strandskyddsdispens och bygglov för ett mobiltorn och teknikbod på Erstavik 6:1.

Med anledning av Länsrätten i Stockholm föreläggande den 19 oktober 2004 föranlett av överklagande av Länsstyrelsen i Stockholm beslut vill områdesnämnden framföra följande.

Områdesnämnden vidhåller sitt beslut den 11 juni 2003 § 69 och anser att förutsättn-ingarna i ärendet är oförändrade men vill ändå bemöta det som nu framförs i överklagandet till länsrätten.

Klaganden anser att mobiltornet stör landskapsbilden på ett oacceptabelt sätt och att den bör lokaliseras till området kring Nackamasterna. Enligt områdesnämndens mening har det aktuella mobiltornet placerats med minsta möjliga påverkan av området kring Hellasgården där det också kan motiveras med hänsyn till nätplanering och mobil uppkoppling. En placering vid Nackamasterna har under handläggningen av ansökan inte visat sig vara tekniskt möjlig.

Klaganden anser också att ärendet inte beretts i samråd med markägaren, Stockholms stad och hänvisar till pågående förhandlingar mellan staden och Nacka kommun om inrättande av naturreservat över området. Områdesnämnden vill här betona att ärendet handlagts och kommunicerats helt i enlighet med miljöbalkens och plan- och bygg-lagens regelverk. I områdesnämndens prövning har vägts in att även inom naturreservat kommer såväl samhällsfunktioner som besökare att ställa krav på uppkoppling till det mobila nätet och att således en mobil anläggning kan arbetas in i reservatsföreskrifterna.

Områdesnämnden hemställer med stöd av vad ovan sagts och med hänvisning till sitt yttrande till länsstyrelsen den 7 april 2004 att länsrätten avslår överklagandet och lägger fast områdesnämndens beslut den 11 juni 2003 § 69.
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