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§ 97
Dnr M 04/226

Förslag till revidering av taxor för tillsyn och prövning enligt livsmedelslagen  

Beslut
1. Områdesnämnden upphäver Miljö- och hälsoskyddsnämndens beslut om nedsättning av fasta avgifter vid offentlig livsmedelstillsyn, 22 §, 1992-03-16. 
2. Områdesnämnden upphäver Miljö- och hälsoskyddsnämnden beslut om avgifter vid ansökan om tillfällig livsmedelshantering, § 86, 1996-11-19 som därmed upphör att gälla från 2005-01-01.

3. Områdesnämnden fastställer ny taxa för prövning av ansökan om tillfällig livsmedelshantering som ska börja gälla från 2005-01-01 enligt tjänsteskrivelsens 
bilaga 3. 
4. Beslut enligt punkt 1 ska gälla omedelbart.

Ärendet
Kommunens beslut om nedsättning av avgifter för livsmedelstillsyn ska upphävas då det kan leda till att livsmedelsföretagen placeras i fel avgiftsklasser. 

Ny taxa för prövning av tillfälliga livsmedelstillstånd för de som saluhåller känsliga livsmedel ska upprättas eftersom nuvarande taxa inte täcker de kostnader nämnden har för tillsyn och hantering av dessa ärenden. Tillfällig livsmedelshantering av enklare art kräver inte någon tillståndsprövning.  

Bakgrund

1
Upphävande av beslut om nedsättning av fasta avgifter vid offentlig livsmedelstillsyn.
Alla som tillverkar, säljer eller tillagar livsmedel ska betala en årlig tillsynsavgift till den kommunala tillsynsmyndigheten. Avgiften används för tillsyn av livsmedelslokalen i form av inspektion och provtagning, samt vid handläggning av lokalgodkännanden. Det är Livsmedelverket som har bestämt avgifternas storlek som är baserade både på verksamhetens typ och antal årsarbetskrafter (10 § Livsmedelsverkets föreskrifter och allmänna råd om livsmedelstillsyn SLVFS 1990:10). Den kommunala tillsyns​myndighetens uppgift är att fastställa vilken avgift som ska gälla för varje livsmedelslokal med stöd av Livsmedelsverkets taxa. 

Tillsynsmyndigheten ska med stöd av 10 § SLVFS 1990:10 nedsätta eller efterge avgiften om verksamheten uppfyller följande två kriterier:

· sysselsätter högst två årsarbetskrafter, 
·  tillsynsbehovet är ringa. 

Forts § 97
Miljö, Folkhälsa & Säkerhet anser att det beslut om nedsättning av tillsynsavgifter som Miljö- och hälsoskyddsnämnden i Nacka tog 1992 ska upphävas eftersom det inte i tillräcklig omfattning tar hänsyn till verksamhetens individuella tillsynsbehov. Tillsynsavgifterna bör vara så utformade att de ska vara individuella och rörliga för varje verksamhet med en högsta fastställd gräns enligt Livsmedelsverkets taxa. Kommunens nedsättningsbeslut från 1992 anger antalet årsarbetskrafter som motiv till nedsättning av tillsynsavgift men tar inte hänsyn till tillsynsbehovets omfattning vilket bör vara minst lika vägledande. 

2
Upphävande av nuvarande taxa för prövning av ansökan om tillfälliga livsmedelstillstånd.

Enligt 16 § livsmedelsförordningen SFS 1971:807 krävs tillstånd för försäljning av livsmedel på annat ställe än i livsmedelslokal. Enligt nuvarande taxa som fastställdes av Miljö- och hälsoskyddsnämnden den 19 november 1996 § 86 (bil 2) ska den som söker ett tillfälligt livsmedelstillstånd för kortare arrangemang betala 300 kronor och de som söker för längre arrangemang betala 500 kr i prövningsavgift. Denna taxa täcker dock inte nämndens resursbehov för prövning av dessa ärenden. 

Den 1 april 2003 trädde Livsmedelsverkets föreskrifter om hantering av livsmedel SFS 2002:51 i kraft vilket innebär att den tillfälliga livsmedelshantering som är av enklare art inte längre behöver något tillstånd. Därför kan numera t.ex. ideella föreningar utan tillstånd baka bröd, koka eller grilla korv och bereda enkla smörgåsar, tillverka karameller eller koka sylt och saft för försäljning vid marknader och liknande evenemang. Alla färdigförpackade livsmedel kan också saluhållas utan tillstånd.  Regeländringen har gjorts med syfte att få administrativa förenklingar för att förbättra villkoren för de företag och föreningar som numera inte är tillståndspliktiga/ avgiftsbelagda för enklare livsmedelshantering vid enstaka tillfällen. 
3
Fastställande av ny taxa för prövning av ansökan om tillfälliga livsmedelstillstånd.

Avgiften för prövning av tillfälliga livsmedelstillstånd ska enligt § 12 Livsmedels​verkets föreskrifter och allmänna råd om livsmedelstillsyn SLVFS 1990:10 täcka nämndens administrativa kostnader för prövning av ansökan som motsvarar;

· en halv årlig tillsynsavgift (875 kr) för tillstånd som gäller en månad eller kortare tid;

· en hel årlig tillsynsavgift (1750 kr) för övriga tillstånd.

Avgiften beräknas med utgångspunkt i den lägsta tillsynsavgift som enligt 10 § SLVFS 1990:10 ska betalas för verksamhet av det slag som tillståndet gäller. Tillfällig livsmedelshantering klassas uteslutande som storhushåll avgiftsgrupp 3 där den lägsta tillsynsavgiften är 1750 kronor. De nya avgifterna ska börja gälla från 2005-01-01.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Forts § 97
Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2004-10-22
Bilaga Miljö- och hälsoskyddsnämndens beslut om nedsättning av fasta avgifter vid 

     offentlig livsmedelstillsyn, 22 §, 1992-03-16.

Bilaga Beslut om avgifter vid ansökan om tillfällig livsmedelshantering, § 86, 96-11-19.

Bilaga Ny taxa för prövning av ansökan om tillfällig livsmedelshantering.
§ 98


Ny taxa enligt miljöbalken 
Beslut

1
Förslaget till taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens område i enlighet med tjänsteskrivelsens bilaga 1 tillstyrks. 
2
Områdesnämnden föreslår kommunfullmäktige anta densamma att gälla från och med 1 januari 2005.
Ärendet
Enligt miljöbalken ska verksamhetsutövaren visa att verksamheten inte medför olägenhet för människors hälsa eller miljön. Verksamhetsutövaren skall ha en fungerande egenkontroll och bekosta erforderliga utredningar och undersökningar. 

Principen att förorenaren betalar ligger till grund för ekonomiska ställningstaganden inom miljö- och hälsoskyddsområdet. Principen ingår i Rio-dokumentet (Pollution Pay Principle) och i EU:s Rom-fördrag (artikel 130r). Med detta som grund har riksdagen haft som utgångspunkt att myndigheternas verk​samhet enligt miljöbalken som huvudprincip skall vara avgiftsfinansierad.

Kommunen har rätt att ta ut avgifter för:


- tillståndsprövning enligt balken eller enligt föreskrifter som meddelats med stöd av balken


- dispensprövning enligt balken eller enligt föreskrifter som meddelats med stöd av balken


- handläggning av anmälan av verksamhet 


- tillsyn över tillståndspliktig verksamhet


- tillsyn över anmälningspliktig verksamhet


- övrig tillsyn (t.ex. bostäder, förorenade områden och U-verksamheter som inte finns listade).

Med tillsyn menas att tillsynsmyndigheten informerar, ger råd, kontrollerar att lagar och regler följs samt vidtar åtgärder för att åstadkomma rättelse.  

För kommunal verksamhet gäller allmänt självkostnadsprincipen (8 kap 3c § kommunallagen).

Kommuner och landsting får inte ta ut högre avgifter än som svarar mot kostnaderna för de tjänster eller nyttigheter som kommunen eller landstinget tillhandahåller. Självkostnadsprincipen innebär att syftet med verksamheten inte får vara att ge vinst. Under en längre tid får det totala avgiftsuttaget inte överstiga de totala kostnaderna för verksamheten. 
Kommunens övergripande mål och taxan

Bland kommunens övergripande mål finns bl.a. påverkbara avgifter och god livsmiljö och långsiktigt hållbar utveckling. Detta avspeglas i förslaget till taxa på följande sätt. När en ansökan är fullständig och egenkontrollen sköts på ett bra sätt tas en fast avgift ut. När så inte är fallet eller när villkor ej följs kan högre avgift tas ut. 

Forts § 98
Om det finns särskilda skäl med hänsyn till verksamhetens art och omfattning, tillsynsbehovet, nedlagd handläggningstid och övriga omständigheter, får avgift sättas ned eller efterskänkas. Detta gäller t.ex. vid verksamheter som genererar få klagomål och som har en bra egenkontroll. När kvalitets- och miljöcertifierad konsult eller entreprenör anlitas kan avgiften bli lägre.

Miljöfarliga verksamheter som infört något av miljöledningssystemen enligt ISO 14001,  EMAS eller annat jämförbart miljöledningssystem erbjuds erlägga timavgift istället för fast avgift. Tak för avgiften ska dock utgöras av den fasta avgiften.

Jämförelser med gällande taxa 

Bilagda förslag till ändrad taxa bygger på ett underlag från Svenska kommunförbundet som har anpassats till förhållandena i Nacka. Tillsynsbehov och tidsåtgång för olika objekt och ärenden har bedömts utifrån erfarenheterna av drygt fyra års arbete med miljöbalken. Det medför att avgifterna i den nya taxan bättre motsvarar den verkliga kostnaden för olika ärendetyper. 

Taxans grund är en timavgift för nämndens arbete enligt miljöbalken. Timavgiften i den nuvarande taxan som varit oförändrad sedan 1995 är för närvarande 600 kr. Den föreslås höjas till 800 kr. Avgiften ska täcka kommunen kostnaderna för tillsynen.

Avgifter debiteras inte i samband med rättsvårdande processer som remissyttrande och handläggning i samband med överklagande. Dessa kostnader bör för att minska kommunens kostnader ingå när timavgifterna beräknas. 

Verksamheter med återkommande tillsynsbehov kommer att betala fasta årliga avgifter precis som i nuvarande taxa. Ändringen av timavgiften och en ny bedömning av tillsynsbehovet leder i de flesta fall till höjda avgifter men i några fall till sänkta avgifter. 

Större bostadsföretag och bostadsrättsföreningar kommer att få fasta årliga avgifter. Detsamma gäller de kommunala avlopps- och dagvattennäten. Enligt nuvarande taxa betalas denna tillsyn per timme. 

För vissa ärenden, såsom olika tillstånd och granskning av kontrollrapporter, är avgiften kopplad till den genomsnittliga handläggningstiden för ärendetypen. Jämfört med gällande taxa innehåller den nya taxan fler avgiftsnivåer så att enkla och kompletta ärenden får förhållandevis lägre avgift samtidigt som mer komplicerade och ofullständiga ärenden får högre avgift.
Provtagningsavgiften för bassäng- och strandbadvatten ändras från timavgift till 400 kr per prov exklusive analyskostnader. 
Nämnden kan med ovanstående åtgärder aktivt bidra till förbättrad service och till att miljö- och folkhälsomålen uppfylls.
Forts § 98
Taxans uppbyggnad

Den nya taxan är uppbyggd på samma sätt som gällande taxa. Grunden är en timavgift för nämndens arbete enligt miljöbalken .

Verksamheter med stort behov av återkommande tillsyn betalar en fast årlig avgift. Verksamheter med mindre tillsynsbehov betalar timavgift för den tid som används för tillsynen. 

För inkommande ärenden tas en fast avgift ut för de vanliga ärendetyperna. Avgiften motsvarar den genomsnittliga handläggningstiden för ärendetypen. I ärenden av mer ovanlig art där tidsåtgången kan variera kraftigt från fall till fall tas istället timavgift ut.
Större ändringar jämfört med nuvarande taxa

Timavgiften höjs från 600 kr till 800 kr. Timavgiften har beräknats enligt kommunförbundets rekommendationer. 

Avgifterna för inkommande ärenden har justerats så att de motsvarar den tid som används för att handlägga respektive ärendetyp. Jämfört med gällande taxa innehåller den nya taxan fler avgiftsnivåer vilket medför att komplicerade ärenden får högre avgift än enkla ärenden.

Provtagningsavgiften för bassäng- och strandbadvatten ändras från timavgift till 400 kr per prov exklusive analyskostnader. 

- Avloppsärenden

Erfarenhet från avloppsärenden gör att tidsåtgången kan bedömas i förväg. Ett önskemål från fastighetsägare har varit att veta kostnaden redan vid planeringen av avloppet. Fasta avgifter föreslås för avloppsärenden. I särskilt komplicerade ärenden finns möjlighet att även ta ut timavgift. När miljö- och kvalitetscertifierad konsult anlitas för ansökan eller för att utföra anläggningen krävs mindre handläggartid och avgiften sänks med c:a 20 %.

- Anläggningar med köldmedier

Årsavgift tas ut även av dem som underlåter att utföra kontroll eller inkomma med rapport. Anläggningar med brister påförs miljösanktionsavgift. Det medför merarbete som motiverar en högre avgift.

- Oljetankar

Taxan anpassas till utökade besiktningskrav för oljeledningar i mark och cisterner ovan mark m fl. Även när man underlåter besiktning trots påminnelser ska avgift utgå. Det görs tydligare i den nya taxan. 
- Avfall 

Latrinhämtning kommer att upphöra och idag utgår bidrag från kommunen för att stimulera kompostering av latrin. Samtidigt finns regler om anmälan om kompostering av latrin och krav på handläggning av ärenden. Registrering, beslut, expediering och arkivering tar idag c:a en 
Forts § 98
timme per ärende. Finansieringen löses på annat sätt än genom att den enskilde som söker dispens betalar.  

För kompostering av hushållsavfall bör, såsom idag, ingen avgift utgå. För ärenden om dispens för att omhänderta annat hushållsavfall än latrin själv på fastigheten förslås avgift införas.
Konsekvenser av den nya taxan 

Den nya taxan bör minimera intern byråkrati och stimulera eget ansvarstagande. 

Höjningarna av avgifter går att motivera genom att de motsvaras av en prestation från tillsynsmyndigheten.  

Bostadsbolagen föreslås fast årlig avgift istället för timavgift för varje enskilt klagomålsärende. Bostadsbolag som kan visa att de har en god egenkontroll, bra fastighetsförvaltning och genererar få klagomål ges sänkt avgift. Taxan gör det möjligt att sänka avgiften för verksamheter i ett enskilt fall. På så sätt stimulerar taxan verksamheter som arbetar med förbättringar. 

Systematisk tillsyn på avlopps- och dagvattennät förväntas leda till minskade utsläpp av miljö- och hälsofarliga ämnen. 

Servicen till företagarna förbättras genom att den utåtriktade verksamheten i form av både tillsynsbesök och informationsinsatser förstärks. 

Genom höjd kostnadstäckning kan kvaliteten i tillsynen förbättras inom de områden som är högst prioriterade av nämnden. Härmed bidrar kommunen i arbetet för att nå miljömålen och folkhälsomålen. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslaget.

Handlingar i ärendet

Miljö. Folkhälsa och Säkerhets tjänsteskrivelse 2004-10-29
Bilaga Taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens område

Bilaga Taxeförslag för naturvård, Miljöfarlig verksamhet, Vattenverksamhet, Övriga verksamheter - Hälsoskydd, Kemiska produkter, Avfall och producentansvar

Bilaga Avgifter för tillsyn av miljöfarligverksamhet för vilken tillstånds- eller anmälningsplikt gäller

Bilaga Verksamheter inom vilka hantering av kemiska ämnen m.m. sker

Bilaga Verksamheter med särskilda processer

- - - - -
§ 99
M 04-684
Ny taxa för tillsyn enligt djurskyddslagen

Beslut

1
Förslaget till ny taxa för prövning och tillsyn enligt djurskyddslagen i enlighet med tjänsteskrivelsens bilaga 1 tillstyrks. 
2
Områdesnämnden föreslår kommunfullmäktige anta densamma att gälla från och med 1 januari 2005.
Ärendet

Enligt 25 § djurskyddslagen (1988: 534) får regeringen överlåta åt kommunen att meddela föreskrifter om avgifter för tillsynen och i ärenden enligt lagen. Så har skett genom 57a § djurskyddsförordningen (1988:539). För en kommunal nämnds verksamhet enligt djurskyddslagen får kommunen således ta ut avgift enligt taxa som kommunen bestämmer. Avgift får dock inte tas ut för nämndens tillsyn över djur som hålls som cirkusdjur.

Det är rimligt att kommunen vid en satsning på en förstärkt och förbättrad tillsyn också får möjlighet att ta ut viss avgift för tillsynen. 

Den verksamhet som tar tillsynsmyndighetens resurser i anspråk ska betala för det.

Kommunen har rätt att ta ut avgifter för:

- tillståndsprövning 
- dispensprövning 
- handläggning av anmälan av verksamhet 

- tillsyn över tillståndspliktig verksamhet

- tillsyn över anmälningspliktig verksamhet

- övrig tillsyn 
Med tillsyn menas att tillsynsmyndigheten informerar, ger råd, kontrollerar att lagar och regler följs samt vidtar åtgärder för att åstadkomma rättelse.  

För kommunal verksamhet gäller självkostnadsprincipen (8 kap. 3c § kommunallagen). Kommuner och landsting får inte ta ut högre avgifter än som svarar mot kostnaderna för de tjänster eller nyttigheter som kommunen eller landstinget tillhandahåller. Självkostnadsprincipen innebär att syftet med verksamheten inte får vara att ge vinst. Under en längre tid får det totala avgiftsuttaget inte överstiga de totala kostnaderna för verksamheten. 

Förslaget till ändrad taxa bygger på ett underlag från Svenska kommunförbundet som har anpassats till förhållandena i Nacka. 

Forts § 99
Taxans grund är en timavgift för nämndens arbete enligt djurskyddslagen. Timavgiften föreslås bli 800 kr. Timavgiften har beräknats enligt kommunförbundets rekommendationer. Avgiften ska täcka kommunens kostnader för tillsynen.
Avgift ska inte utgå om tillsynen föranletts av klagomål som visar sig obefogade. Avgifter debiteras inte heller i samband med rättsvårdande processer som remissyttrande och handläggning i samband med överklagande. Dessa kostnader bör för att minska kommunens kostnader ingå när timavgifterna beräknas. 

För att kunna utföra en så bra verksamhet som möjligt krävs dels tydliga prioriteringar av verksamheten och dels en översyn av möjligheten att öka intäkterna. Den nya taxan enligt djurskyddslagen medför ett tillskott av resurser. 

Genom höjd kostnadstäckning kan kvaliteten i tillsynen förbättras inom området.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut

Handlingar i ärendet

Miljö, Folkhälsa och Säkerhets tjänsteskrivelse 2004-10-29
Bilaga Förslag till Taxa för kommunens verksamhet enligt djurskyddslagen

- - - - -

§ 100
Utvecklingsprojekt för förnyelse inom verksamheterna för barn och ungdomar

Beslut

Informationen noteras till protokollet.

Ärendet
Samhällsutvecklingen sker med stor hastighet. Från många håll beskrivs vår samtid befinna sig i ett paradigmskifte. I omvärlden har den snabba utvecklingstakten kunnat märkas i olika statliga utredningar och förslag som tydligt indikerar krav på förnyelse och omprövningar inom det offentliga systemet och då inte minst för kommunernas verksamheter för barn och ungdomar.

I Nacka har olika initiativ tagits för förnyelse och omorienteringar inom dessa verksamheter. I ett pilotprojekt har Nacka ungdomsråd byggts upp som en nätverksorganisation med Internet och lokal-TV som grund för kommunikation och påverkan. Inom skol-, fritids- och kulturverksamheterna pågår utvecklingsarbete i riktning mot helhetslösningar för barn och ungdomar. 

Stadsledningskontoret har tillsammans med Förskola, Fritid & Skola inlett en process för att orientera skola, fritidsverksamhet och kultur i riktning mot helhetslösningar i syfte att skolan öppnar sig mer för näringsliv, föreningsliv och för det civila samhället. Vinster ses också med en entreprenöriell inriktning av skolarbetet
Fortsatt projekt om Nacka Ungdomsråd 

Nacka Ungdomsråd har genomförts i ett samarbete mellan Nacka Värmdö Lokalt TV och Nacka kommun i ett treårigt pilotprojekt. Genom projektet har en community, inacka.nu skapats och lagts ut på Internet. Pilotprojektet avslutades i juni 2004. Stadsledningskontoret har tillsammans med Förskola, Fritid & Skola startat ett utvecklingsarbete vars syfte är att understödja en utveckling med fokus på barn och ungdomars entreprenöriella förmåga och möjligheter till inflytande och påverkan. Nacka Ungdomsråd och inacka.nu ses som resurser i detta arbete. I avvaktan på framtida former för utvecklingsarbetet utger Nacka kommun ersättning avseende drift av Nacka ungdomsråd och inacka.nu för perioden 2004-07-01 – 2005-06-30. Ersättning utgår med 120 000 kronor för denna period. Kostnaden delas lika enligt tidigare fördelningsmodell mellan Kommunstyrelsen, Områdesnämnderna samt Förskole- och grundskolenämnden.  

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontoret tjänsteskrivelse 2004-10-21
- - - - -
§ 101
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning 

2004-11-10.
Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2004-11-10
- - - - -

§ 102
Anmälningar

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation

Bygglovärenden 
§§ 127, 156-168
Miljö, Folkhälsa och Säkerhet 
§§ 33-37
Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom


Veckobrev från nattvandrarna veckorna 42, 43, 44, 45

Brottstatistik i Älta 1-7, 11-17,18-24, 25-31 oktober

Brev från I Karlsson och B Johnsson, vi vill bo kvar i Älta på äldredag


Svar från Ordförande Mats Granath


Nyheter inom folkhälsoområdet


E-post från S Melander, Bageri vid Ältasjön

Internationellt i Nacka

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Enheten för juridik och ärendeadministrations tjänsteskrivelse 2004-11-10
- - - - -

§ 103
Kurser och konferenser

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Nämnden har fått en inbjudan till uppföljningsseminarium - Mellan genväg och senväg?!

Planprocessen i Nacka kommun den 3 december.

”Mellan genväg och senväg” är ett projekt som pågår under hösten 2004. Syftet är att skapa förutsättningar för att genomföra effektiviseringar och förbättringar inom planprocessen bl.a. Genom att granska och Analysera detaljplaneprocessen inom kommunen. Under hösten har två tidigare seminarier hållits.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

- - - - -

§ 104
Information - Sammanträdesdagar 2005
Beslut
Områdesnämnden beslutar att förutom de tidigare beslutade datum för sammanträden även sammanträda den 19 januari samt den 9 november 2005.

Ärendet

Områdesnämnden beslutade i oktober § 94 att även sammanträda i januari samt november. 

Områdesnämnden föreslås sammanträda den 19 januari samt den 9 november.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslaget.

- - - - -

§ 105
ONÄ 2004/39
Bidragsansökan från föreningen Sörmlandsleden

Beslut

Områdesnämnden beslutar att för år 2004 lämna ett bidrag på 9 000 kr till föreningen Sörmlandsleden för skötsel och underhåll av den del av leden, cirka 10 km, som går genom Nacka kommun. 

Ärendet

Föreningen Sörmlandsleden har ansökt om verksamhets- och skötselbidrag för 2004.

Föreningen drivs ideellt och ledens skötsel är beroende av bidrag från berörda landsting och kommuner. Föreningens arbete består av underhåll av såväl själva leden som raststugor och vindskydd samt kartframställning och webbinformation om ledens olika etapper som ska underlätta för nyttjarna.

Nacka kommun har i många år bidragit med varierande belopp. Åren 2002 och 2003 har bidrag lämnats med 9 000 kr enligt av föreningen framtagen beräkningsbas som grundas på antal ledkilometer inom respektive kommuns gränser. För Nacka kommuns del gäller det ledens etapp 1, Björkhagen - Skogshyddan cirka 8 km och etapp 2, Skogshyddan - Alby friluftsgård cirka 6 km.  

Enhetens synpunkter

Enheten för idrott och fritid bedömer att föreningens arbete med Sörmlandsleden är av allmänt intresse för Nackabornas möjligheter till friluftsliv, varför nämnden föreslås tillstyrka ett bidrag på 9 000 kr för år 2004.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Idrott och Fritids tjänsteskrivelse 2004-11-03

Bilaga Ansökan

Bilaga Verksamhetsplan 2004

Bilaga Budgetsammanställning 2004

- - - - -

§ 106
ONÄ 2003/38
Information - Multimediaprojektet

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Göran Helin informerade i korthet utifrån Allianskyrkans delrapport om Multimediaprojektet. Inom kort kommer en slutredovisning från projektet. 
Projektet har arbetat med att skapa goda relationer och ge möjlighet för ungdomarna att träffa projektledarna. Genom projektet har ungdomarna fått en naturlig vuxenkontakt som de tidigare saknat. Projektgruppen har gjort många saker tillsammans för att stärka självkänslan. De olika aktiviteterna har man förlagt på platser långt ifrån Mac Donalds, kiosker etc. Inga datorer och inget uppkopplande på internet har förekommit vid gemensamma aktiviteter.

Den löpande verksamheten med träffar varje torsdag är avslutad, arbetet med mentorer fortsätter fram till sommarlovet 2005.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

- - - - -
§ 107
Övriga frågor

Ältadagen den 12 februari
Sten Grack (fp) undrade när konstverket utanför Ältahallen ska invigas. Föreningsrådet i Älta planerar en minimässa den 12 februari 2005. Föreningsrådet i Älta tycker att det skulle vara trevligt om konstverket kunde invigas samtidigt.
Luciadisco i Ältahallen

Ordförande Mats Granath (fp) informerade nämnden att områdesnämnden upplåter Ältahallen för luciadisco den 11 december. Arrangörer är Nattvandrarna, Älta IF och Fritidsgården i Älta.
Seminarium om frivillighet och idealitet  1 februari 2005
Ordförande Mats Granath (fp) bjöd in nämnden till ett seminarium om frivillighet och idealitet som Nattvandrarna och Allianskyrkan arrangerar.
Öppet sammanträde 20 april

Ordförande Mats Granath (fp) informerade nämnden att Lokala Brå och Nattvandrarna planerar inför ett öppet sammanträde i april tema - Ungdomssituationen i Älta
Redovisning av framtida verksamhet i Ältahallen
Lars-Åke Sandström och Ola Karlsson efterfrågade en redovisning av en utvecklingsplan av framtida verksamhet i Ältahallen. Den politiska beredningen beslutar om vidare hantering av ärendet.
Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

- - - - -
§ 108
233 0780/2004


233 0776/2004
Orminge 60:1 Och 46:1, Orminge Centrum
Ansökan om marklov för tillfällig åtgärd att gälla t.om. 25/10-2014 för nybyggnad av parkeringsplats

Beslut

Lov för tillfällig åtgärd t.om. 25/10-2014 beviljas med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen (PBL) och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet
För området gäller detaljplan. Området för fastigheten Orminge 46:1 är till för allmänt ändamål och området för fastigheten Orminge 60:1 är till för allmän plats och park. 

Om bygglov inte kan lämnas på grund av bestämmelserna i 8 kap 11 eller 12 § PBL får bygglov för tillfällig åtgärd lämnas, om sökande begär det. 

Ansökan avser en ny infartsparkering i Orminge Centrum, vilket medför att 104 nya parkeringsplatser för pendlare tillkommer. Även 35 nya parkeringsplatser tillkommer till KB Ormingehus, totalt blir det 139 nya parkeringsplatser. Inom planenheten pågår arbeten med att se över området, vilket kommer att innebära fler parkeringsytor för pendlare i framtiden och planändringar i området. Behovet av parkeringsplatser för pendlare invid busshållplatserna är stort. Berörda grannar har hörts, ingen har erinran.

Skäl till beslut

Enheten bedömer att det finns skäl för att kunna bevilja bygglov för tillfällig åtgärd enligt 8 kap 14 § plan- och bygglagen.

Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar lov för tillfällig åtgärd att gälla t.om. 2014-10-05 med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen (PBL) och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse XXX
Bilaga Nybyggnadskarta
Bilaga Karta höjd- och utsättningsplan

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.
§ 109
233 1034/2002

Erstavik 6:1 - Ältavägen
Länsrätten i Stockholms län föreläggande att områdesnämnden yttrar sig över överklagande av Länsstyrelsens i Stockholms län beslut beträffande ansökan om bygglov för nybyggnad av mobilteletorn och teknikbyggnad. Länsrättens akt nr 310004.

Beslut
Områdesnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande Länsrätten i Stockholms län.

Områdesnämnden förklarar paragrafen omedelbart justerad.
Ärendet

Områdesnämnden beslutade den 11 juni 2003 § 69 att medge dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap. 16 § miljöbalken och bevilja bygglov för ett mobiltorn samt teknikbod på fastigheten.

I beslut den 12 juli 2004 har länsstyrelsen avslagit ett överklagande av Stockholms stad. 

Enligt beslutet återremitterades ansökan i den del det avsåg precisering av tomtplatsavgränsning. Områdesnämnden har vid sammanträde den 20 oktober 2004 § 90 beslutat om tomtplatsavgränsning för anläggningen motsvarande en cirkelrund yta med 
10 meters radie.

Länsstyrelsens beslut den 12 juli 2004 har överklagats och länsrätten har med föreläggande den 19 oktober 2004 begärt att områdesnämnden yttrar sig över innehållet i överklagandet.

I överklagandet vidhålles att mobiltornet är störande i landskapsbilden och att en lokalisering nära Nackamasterna är att föredra. Vidare framförs synpunkter på att ärendet inte beretts i samråd med markägaren och hänvisar till de förhandlingar som förs mellan Nacka kommun och Stockholms stad om inrättande av naturreservat. 

Skäl till beslut

Enligt bygglovenheten uppfattning föreligger inte några nya förutsättningar i ärendet.

Under handläggning av ärendet har konstaterats att det inte är tekniskt möjligt med avseende på nätplanering att lokalisera mobilanläggningen till i närheten av Nackamasterna. I övrigt har ärendet vad avser lokalisering, kommunicering, miljöhänsyn m.m. handlagts enligt plan- och bygglagens och miljöbalkens regelverk med syftet att finna det minst störande läget av den aktuella mobilanläggningen.

Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden med hänvisning till sitt yttrande till länsstyrelsen den 7 april 2004 hemställer att länsrätten avslår överklagandet och fastställer områdesnämndens beslut den 11 juni 2003 2003 § 69 

Forts § 109
Beslutsgång

Områdesnämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Områdesnämnden beslutade att förklara paragrafen omedelbart justerad.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2004-11-01
Bilaga Förslag till yttrande

- - - - -

§ 110
Dnr 233 1034/2002

Erstavik 6:1 - Ältavägen
Stockholms Tingsrätt/Miljödomstolen anhållan att områdesnämnden yttrar sig över ansökan om bygglov för nybyggnad av mobilteletorn och teknikbyggnad 

Beslut

Områdesnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande till miljödomstolen.

Områdesnämnden förklarar paragrafen omedelbart justerad.

Ärendet

Områdesnämnden beslutade den 11 juni 2003 § 69 att medge dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap. 16 § miljöbalken och bevilja bygglov för ett mobiltorn samt teknikbod på fastigheten.

I beslut den 12 juli 2004 har länsstyrelsen avslagit ett överklagande av Stockholm stad och i den del det avser strandskydd, överklagande av Naturskyddsföreningen i Stockholms län.
Enligt protokoll i Stockholms Tingsrätt den 18 augusti 2004 avslås Svenska Turistföreningens överklagande av avvisningsbeslut.

Områdesnämnden har i beslut den 20 oktober 2004 som tomtplats i strandskyddshänseende bestämt ett område för mobiltornet motsvarande en cirkelrund yta med radien 10 meter. Beslutet är föranlett av länsstyrelsens beslut den 12 juli 2004 i vilket tomtplatsbestämningen enligt områdesnämndens beslut den 11 juni 2003 § 69 inte ansetts som tillräckligt preciserat.

Stockholms stad har överklagat länsstyrelsens beslut den 12 juli 2004 till länsrätten som med föreläggande den 19 oktober 2004 begär yttrande från områdesnämnden.

Med skrivelse den 1 november 2004 anhåller miljödomstolen att områdesnämnden inkommer med yttrande i ärendet. Av skrivelsen framgår att även länsstyrelsen bereds tillfälle avge yttrande.

Skäl till beslut

Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden som svar till Miljödomstolen uttalar att skälen till den medgivna strandskyddsdispensen och det lämnade bygglovet är väl motiverade och förenliga med de aktuella lagrummens innehåll och syfte. I synnerhet är det nämndens uppfattning att länsstyrelsens beslut den 12 juli 2004, i vilket överklagande av områdesnämndens beslut avslås, uttömmande redovisar det stöd som enligt gällande lagstiftning föreligger, för att den sökta mobilanläggningen kan tillåtas 

Enheten föreslår vidare områdesnämnden hemställer att miljödomstolen avslår överklagandena.

Forts § 110
Beslutsgång

Områdesnämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Områdesnämnden beslutade att förklara paragrafen omedelbart justerad.

Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2004-11-05

Bilaga Förslag till yttrande

Bilaga Stockholm tingsrätts skrivelse 2004-11-01
Bilaga Gatu- och Fastighetskontoret 2004-06-23, Överklagande

Bilaga Gatu- och Fastighetskontoret 2004-10-13, komplettering av överklagande

Bilaga Anstånd för Naturskyddsföreningen att komplettera överklagande

Bilaga Naturskyddsföreningen överklagande 2004-08-04

- - - - -

§ 111
KFKS 265/2003 214


Projekt nr 9602

Detaljplan för del av Älta 37:1 och 37:4 Nacka kommun

Upprättad på planenheten i november 2004

Beslut

1
Områdesnämnden uppdrar åt planenheten att skicka rubricerat förslag till detaljplan för samråd.
2
Områdesnämnden hemställer hos kommunfullmäktige att ge områdesnämnden delegation att anta detaljplanen.
Ärendet

Detaljplanen syftar till att vid Lovisedalsvägen åstadkomma en bostad för handikappade, d.v.s. personer i behov av eget boende med stöd från personal. Bostäderna skall vara handikapp-anpassade och grupperas i ett enplanshus som rymmer 5-6 lägenheter. Vindsvåning får inredas för personalutrymmen m.m. 

Kommunstyrelsen har uppdragit åt dåvarande Miljö & Stadsbyggnad att starta planarbete för gruppbostäder för handikappade inom ett par fastigheter på Sicklaön. Bostäder skall också tillskapas inom övriga kommundelar genom nybyggnad inom gällande detaljplaner eller genom ombyggnad av befintliga fastigheter. Beslutet fattades på grundval av en inventering av möjliga lägen, främst på kommunägd mark, som genomförts av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med Socialförvaltningen och Fastighetskontoret. Inventeringen skedde på uppdrag av KSAU efter en framställning från Socialnämnden.

Fortsatt inventering i samråd med Socialnämnden, Socialtjänsten och Fastighetskontoret ger vid handen att de kommunägda fastigheterna öster om Lovisedalsvägen har egenskaper som skulle göra de väl lämpade för ett gruppboende för den berörda gruppen handikappade. Bostäderna får en solig och plan tomt i ett etablerat och väl fungerande bostadsområde med bl.a. Sigfridsborgsskolan på andra sidan om Lovisedalsvägen. I öster kommer om förslaget till utvecklingsplan genomförs finnas goda möjligheter till rekreation. Verksamheten enligt lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS) skall främja jämlikhet i levnadsvillkor och full delaktighet i samhällslivet för de personer som lagen omfattar. Målet är att de personer med funktionshinder skall ha möjlighet att leva som andra – att ha ett eget hem med allt vad det innebär av trygghet och trivsel.

Föreslagen bostad vid Lovisedalsvägen.

Avser en bostad med anpassning till de funktionshindrades personernas behov men utan fast bemanning. Stödet och servicen ges inom ramen för LASS, Lagen om assistansersättning. Assistansersättning är den ersättning som Försäkringskassan betalar till en person som bedöms ha rätt till insatsen personlig assistans. Personer som omfattas av LASS har ett stort behov av individuellt personalstöd oftast dygnet runt. Personalen arbetar i den enskildes lägenhet och 
Forts § 111

några personallokaler ska inte byggas. Däremot bör en ”kvarterslokal” finnas i nära anslutning till lägenheterna. Fyra gravt flerfunktionshindrade ungdomar från Älta ska flytta in.
Tidigare beslut

Kommunstyrelsen godkände startpromemorian med program den 28 oktober 2002. Kommunfullmäktige delegerade rätten att anta detaljplanen till områdesnämnden i Älta den 18 november 2002.

Planenhetens förslag

Planenheten föreslår att områdesnämnden beslutar skicka planförslaget på remiss samt hemställer hos kommunfullmäktige att ge områdesnämnden delegation att anta detaljplanen.
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2004-11-10

Bilaga Samrådshandling
Bilaga Detaljplan

- - - - -
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