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Till områdesnämnden i Älta

Höstens teaterverksamhet för barn o ungdom är nu avslutad i Älta och jag kan nu bifoga en ekonomisk redovisning av verksamheten. Den kräver några kommentarer, som nu följer.

Som ni själva kan se jobbar vi under en ”snålbudget”. Där finns inget utrymme för extra repetitioner, , utveckling genom gästpedagoger (ljud, ljus, röst,musik) inget utrymme för inköp av nya skärmar till scenen (tyget hänger på vissa ställen i trasor), inget utrymme för inköp av rekvisita m.m. 

Vårens verksamhet  blir alltid något dyrare, eftersom det är då som de gemensamma uppspelen äger rum på Dieselverkstaden. Det är då  det krävs  extra repetitioner och lönekostnaderna blir alltså högre. Det är då barnen/ungdomarna skall visa vad dom lärt sig,

Det är då dom skall få stå på en riktig scen och känna glädjen av att bli sedda och uppskattade. Men uppspel kommer även att göras på hemmaplan – det är viktigt för alla i Älta att vi visar att vi finns här. D.v.s. om vi har pengar till det.

En redovisning av verksamhetens innehåll och omfång har vi redan lämnat till kommunen. Men vi i Kulturföreningen kan inte låta bli att en än gång tala om att vi känner oss lite stolta över att verksamheten vuxit och att vi som vi tidigare nämnt haft 35 barn/ungdomar i höstens verksamhet( både pojkar o flickor ).  I synnerhet som vi inte har egna lokaler varken för administration eller  scenframställning. Idrotten har fått sitt hus. När skall kulturen få sitt??????

Vi har hört ”glunkas” om att bidragssystemen skall göras om och vad det kommer att betyda för vår verksamhet undrar vi förstås. Vi hoppas givetvis att vi får ett högre bidrag än tidigare. I annat fall kommer det att i längden bli svårt att driva en bra teaterverksamhet eller någon alls för den delen.

Förövrigt tycker vi att denna verksamhet är något som kommunen borde ta ansvar för, precis som man gör för barn/ungdoms teaterverksamheten på Dieselverkstaden. Vi har lite svårt att förstå denna skillnad. Hur stora är bidragen för teaterverksamheten på Dieselverkstaden? 

Vi vet att Älta kulturförening och Saltsjöbadens teaterklubb tillsammans har ungefär lika många barn i teaterverksamhet som Dieselverkstaden, alltså c:a 120 barn/ungdomar. Men bidragen är betydligt lägre.  Vi anser att barnen/ungdomarna kring Sickla gynnas på bekostnad av barnen i Älta och Saltsjöbaden. Är det rättvist?

ÄLTA KULTURFÖRENING

Kerstin Barve (producent för teaterverksamheten i Älta och Saltsjöbaden)

