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§ 1
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning 
2004-12-22.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2004-12-22
- - - - -

§ 2
ONÄ 2005/3


Projektnr 9602

Detaljplan för del av Älta 37:1 och 37:14, Älta, Nacka kommun

Upprättad i november 2005 

Beslut

Områdesnämnden beslutar att ställa ut planförslaget för del av Älta 37:1 och 37:14 upprättat i november 2004.
Ärendet 

Områdesnämnden beslöt den 17 november 2004 att sända rubricerade detaljplaneförslag på samråd till berörda remissinstanser och sakägare. Samrådstiden varade mellan den 19 november 2004 till den 14 januari 2005.

Torsdagen den 2 december 2004 hölls ett samrådsmöte i Sigfridsborgsskolan.

Kommunstyrelsen har uppdragit åt Miljö & Stadsbyggnad att starta planarbete för gruppbostäder för handikappade inom ett par fastigheter på Sicklaön. Bostäder skall också tillskapas inom övriga kommundelar genom nybyggnad inom gällande detaljplaner eller genom ombyggnad av befintliga fastigheter. Beslutet fattades på grundval av en inventering av möjliga lägen, främst på kommunägd mark, som genomförts av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med Socialförvaltningen och Fastighets​kontoret. Inventeringen skedde på uppdrag av KSAU efter en framställning från Socialnämnden.

Fortsatt inventering i samråd med Socialnämnden, Socialtjänsten och Fastighetskontoret ger vid handen att de kommunägda fastigheterna öster om Lovisedalsvägen har egenskaper som skulle göra de väl lämpade för ett gruppboende för den berörda gruppen handikappade. Bostäderna får en solig och plan tomt i ett etablerat och väl fungerande bostadsområde med bl.a. Sigfridsborgsskolan på andra sidan om Lovisedalsvägen. I öster kommer om förslaget till utvecklingsplan genomförs finnas goda möjligheter till rekreation. 
Det har under samrådstiden inte framkommit några negativa synpunkter på förslaget. Det bör därför ställas ut så snart som möjligt så att upphandlig av bebyggelsen kan starta under våren 2005. Nämnden har fått delegation att anta detaljplaneförslaget vilket i bästa fall kan ske den 16 mars 2004.
Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Följande remissinstanser har inte haft något att erinra mot förslaget

Länsstyrelsen, Kommunstyrelsens arbetsutskott, Vägverket, AB Storstockholms Lokaltrafik, Polismyndigheten i Stockholms län och Telia Sonera.

Forts § 2
Följande remissinstans har haft synpunkter på förslaget vilka bemöts av planenheten.
Tekniska Nämnden,
1. Exploateringen får inte medföra underskott för va-verket.

2. Erforderlig va-kapacitet kartläggs.

3. Avfallshanteringen utreds och redovisas.

Planenhetens kommentar
1. Planförslaget innebär ingen utbyggnad av allmänna anläggningar utan endast att en förbindelsepunkt upprättas. Fastigheten kommer att debiteras efter gällande taxa.

2. Va-kapaciteten bedöms tillräcklig för denna anslutning.

3. Avfallshanteringen får utredas i samband med planeringen av tomten.
Beslutsgång

Nämnden beslutar i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-01-17

Bilaga Detaljplan
- - - - -
§ 3
ONÄ 2004/19
Utveckling av den lokala demokratin i Älta, en uppföljning och förslag till fortsättning

Återremitterat ärende
Beslut

1.
Nämnden beslutar enhälligt att

- anordna fyra öppna sammanträden.


- sammanträdet den 20 april är ett öppet sammanträde med tema.

- anordna öppna sammanträden följande preliminära datum 15/6, 26/10 och 7/12.
Nämnden beslutar dessutom 
2.
Dagordning och tjänsteskrivelser ska finnas på kommunens webbplats senast två dagar efter den politiska beredningen 

3
Det ska ges möjlighet att prenumerera elektroniskt på dagordningen

4.
Uppdra åt Stadsledningskontoret att återkomma med förslag till hur medborgarförslag kan hanteras

5.
Att ett eventuellt tema till det öppna sammanträdet beslutas av områdesnämnden

6.
Utvärdering skall göras inför 2006

7.
Vid öppna sammanträden med tema ska beredningen se till att ta upp endast nödvändiga ärenden.

8.
Kostnaderna ska inrymmas inom befintlig budget och redovisas vid årets slut.

Ärendet

Områdesnämnden Älta har som ett led i arbetet med att utveckla den lokala demokratin hållit öppna möten vid tre tillfällen under 2004, den 16 juni, den 15 september samt den 17 november. 

Områdesnämnden i Älta har i sitt lokala målprogram för 2004-2006 som mål att förbättra medborgarinflytandet t ex genom öppna nämndsammanträden, medborgarmotioner och (elektroniska) omröstningar. Inledningsvis har öppna nämndsammanträden prioriterats. Syftet har varit skapa intresse för demokratifrågor och de frågor som nämnden ansvarar för. Ambitionen är att medborgare ska känna att de har möjlighet att tala om vad de tycker och att de kan delta i demokratisk process om dessa frågor, och att nämnden ska få en bättre bild av vad medborgarna tycker.

Bakgrund

Områdesnämnden Älta återremitterade ärendet vid sitt sammanträde den 15 december 2004 med uppdrag till Göran Helin att återkomma till nämnden med förslag till modell för genomförande av hur öppna sammanträden skall genomföras samt belysa effekterna av öppna sammanträden.

Forts § 3

Resultat av uppföljning
Öppna möten

De öppna mötena har inletts med ett tema med föredrag och diskussion som följts av en allmän frågestund. Temat för det första mötet var ”Nackareservatets” framtida användning. Vid det andra mötet var temat Älta centrum och Södra Hedvigslund och vid det tredje var temat Södra Hedvigslund och dess trafiklösningar.
När nämndens sammanträde börjat, har invånarna haft möjlighet att vara med och lyssna. Myndighetsärenden har lagts sist i dagordningen, och då har sammanträdet inte längre varit öppet för allmänheten.

Antal besökare

Flest besökare har temamötet haft. En del av dessa besökare stannar sedan kvar för att lyssna på sammanträdet. Som framgår av tabellen har antalet besökare på temamötet varierat mellan 32 och 80. 

Antal besök på Ältas sidor på webbplatsen

På Ältas sidor på Nackas webbplats informeras om nämndens satsning på öppenhet. Efter de två första öppna mötena har bl.a. frågor och svar redovisats där. I marknadsföringen av satsningen har hänvisning gjorts till webbplatsen för ytterligare information, särskilt i direktutskicket i september, vilket märks i ett ökat antal besök på dessa sidor. 
Mellan 1 januari och 5 november 2004 hade Ältas sidor 2448 besök. I jämförelse med övriga kommundelars sidor är Ältas sidor de som haft flest besök, om antalet besök relateras till folkmängden i respektive kommundel. 

Merkostnad

Kostnaden för marknadsföringen i samband med de två första öppna sammanträden uppgick till ca 14 000 kr (direktutskick till hushåll samt två annonser, kostnad för informationsenhetens framtagande av annons tillkommer). Vid det senaste var marknadsföringen mer begränsad och uppgick till ca 8 000 kr. Merkostnaden för lokalen är 1 400 kr per tillfälle. 

Slutsatser av uppföljningen och förslag till fortsättning

Uppföljningen visar att nämndens tre öppna sammanträdena har lockat många besökare, särskilt den del som handlat om ett visst tema. Besökarna som tillfrågats ger högt betyg till mötena och till nämndens satsning, men det finns en tveksamhet till om åsikter från allmänheten tas till vara. Satsningen har också inneburit att fler besökt Ältas sidor på www.nacka.se. Under september har nästan 500 besök gjorts på Ältas sidor och Ältas sidor har under året besökts oftare än övriga kommundelars i relation till folkmängden. 

Mot bakgrund av de goda resultaten föreslår vi att nämnden fortsätter med öppna sammanträden under 2005, vi föreslår dock att några sammanträden inte ska vara tillgängliga 
Forts § 3

för allmänheten.  Dessutom föreslås att två sammanträden genomförs per termin med ett bestämt tema som föreslås av det utökade presidiet. 

Att avbryta den inslagna vägen med öppna sammanträden som nämnden nu påbörjat vore en tillbakagång. Vid nämndens senaste sammanträde kunde man inte uppfatta att en sådan inriktning var önskvärd, dock att antalet öppna sammanträdena skulle begränsas under 2005. Förslaget är att totalt sex öppna sammanträden genomförs av tio inplanerade sammanträden. 

Det kanske främsta syftet med öppna nämndsammanträden är att öka medborgarnas insyn i nämndens arbete och därigenom i kommunpolitiken. Det syftet ska ses mot bakgrund att många beslut delegeras till nämnder och tjänstemän som avgör frågor bakom stängda dörrar. Tanken är också att öppenheten leder förutom till en utökad demokratisk insyn även till en form av ”kontroll”.

I utvärderingen av de öppna sammanträdena konstateras att medborgarna uppskattat den allmänna frågestunden där de har fått möjlighet att få ett direkt svar av nämnden eller från berörd tjänsteman, detta är en av nämndens arenor i mötet med medborgarna. Alla öppna sammanträden inleds med 15 till 20 minuters allmän frågestund från medborgarna. Kravet på nämnden är att alla frågor skall besvaras eller vidarebefordras till aktuell ansvarig nämnd eller tjänsteman. Det ordinarie sammanträdet startar efter frågestunden och är uppdelat som tidigare i två delar, en öppen del respektive en sluten del, vid den öppna delen har medborgarna inte yttranderätt och vid den slutna delen inte närvarorätt.  

De öppna mötena skall annonseras på Webben och i händelse av att mötet ställs in skall även det annonseras på Webben. 

Kommunallag och Nackas reglemente ger nämnden möjlighet att besluta att dess sammanträden ska vara öppna för allmänheten. Beslutet måste dock vara enhälligt. Vissa ärenden måste dock behandlas bakom stängda dörrar.
Förslag till beslut

Nämnden beslutar enhälligt att

1. sammanträdena den 9/2, 20/4, 11/5, 15/6, 26/10 samt 7/12 under 2005 ska vara öppna för allmänheten. Två sammanträden under våren respektive två under hösten genomförs med ett tema som föreslås av det utökade presidiet.
2. dagordning och tjänsteskrivelser ska finnas på kommunens webbplats senast två dagar efter den politiska beredningen. 

3. det ska ges möjlighet att prenumerera elektroniskt på dagordningen.
4. uppdra åt stadsledningskontoret att återkomma med förslag till hur medborgarförslag kan hanteras.
Forts § 3

Yrkande

Ordförande Mats Granath (fp) yrkade följande;
Punkten 1 ändras till;
Att nämnden beslutar om fyra öppna sammanträden.
Att nämnden beslutar om 20 april som öppet sammanträde med tema.

Att nämnden beslutar tre preliminära datum 15/6, 26/10 och 7/12 för öppna sammanträden.
Dessutom yrkade Mats Granath (fp) att ett eventuellt tema till det öppna sammanträdet beslutas av områdesnämnden.
Ola Karlsson (s) Torsten Lindholm (kd), Sten Grack (fp) samt Rolf Karlsson (m) biföll ordförandes yrkanden ovan.

Vidare yrkade Mats Granath (fp), med instämmande av Rolf Karlsson (m);

Utvärdering skall göras inför 2006

Ola Karlsson (s) yrkade;

Vid öppna sammanträden med tema ska beredningen se till att endast ta upp nödvändiga ärenden.

Rolf Karlsson (m) yrkade; 

Kostnaderna ska inrymmas inom befintlig budget och redovisas vid årets slut.

Beslutsgång

Nämnden beslutade enhälligt i enlighet med Granaths yrkanden gällande punkt 1 i tjänstemannaförslaget.
Nämnden beslutade således enhälligt att
- anordna fyra öppna sammanträden.

- sammanträdet den 20 april är ett öppet sammanträde med tema.

- anordna öppna sammanträden följande preliminära datum 15/6, 26/10 och 7/12.

Nämnden beslutade dessutom i enlighet med tjänstemannaförslaget punkt 2, 3 och 4 och i enlighet med Mats Granaths två övriga yrkanden, Ola Karlssons yrkande samt Rolf Karlssons yrkande.
2.
Dagordning och tjänsteskrivelser ska finnas på kommunens webbplats senast två dagar efter den politiska beredningen 

3
Det ska ges möjlighet att prenumerera elektroniskt på dagordningen

4.
Uppdra åt Stadsledningskontoret att återkomma med förslag till hur medborgarförslag kan hanteras

5.
Att ett eventuellt tema till det öppna sammanträdet beslutas av områdesnämnden

6.
Utvärdering skall göras inför 2006

Forts § 3

7.
Vid öppna sammanträden med tema ska beredningen se till att ta upp endast nödvändiga ärenden.

8.
Kostnaderna ska inrymmas inom befintlig budget och redovisas vid årets slut.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2004-12-22 
Bilaga sammanställning av frågor under öppna sammanträden 2004
Bilaga Redovisning av enkätundersökningar

Protokollsanteckningar
Folkpartiet inkom med följande protokollsanteckning
Folkpartiet har yrkat bifall till ärendet i sin helhet och anser att politik skall bedrivas med full insyn och större öppenhet inför medborgarna enligt modellen ”transparant politik” och att medborgarna, väljare och skattebetalare, skall ges stora  möjligheter att påverka och vara delaktiga i den politiska processen innan beslut fattas av förtroendevalda politiker. Folkpartiet anser att medborgarna är bl.a. viktiga rådgivare till politiska nämnder inte minst i planärenden men även som förslagsställare till nämnden. Folkpartiet anser också att förtroendevalda politiker skall vara tillgängliga för allmänheten med t.ex. frågestunder samt kunna stå till svars för fattade beslut.

Folkpartiet har väckt en motion i Kommunfullmäktige i syfte att utveckla demokratin och det politiska arbetet i hela Nacka. Bland annat föreslås att den i dag gällande s.k. vetorätten tas bort så att en enkel majoritet gäller i nämnden för att hålla öppna sammanträden till vilka allmänheten bjuds in. Med anledning av den idag gällande s.k. vetorätten yrkar Folkpartiet bifall till ett kompromissförslag i syfte att uppnå ett enhälligt beslut och därigenom under 2005 kunna genomföra fyra öppna nämndsammanträden med eller utan aktuella frågor som tema. 
Socialdemokraterna, Vänsterpartiet samt miljöpartiet inkom med gemensam protokollsanteckning.
Vi inom oppositionen, s, v och mp, är helt överens om att en viktig demokratisk fråga är att ge möjligheter för medborgarna att vara närvarande på sammanträden som rör deras närområde och vardag. På så sätt kan de få tillfälle att ställa frågor och på sikt också lämna egna förslag. Vi kan konstatera att det saknas en liknande enighet inom den regerande majoriteten, m, Fp och Kd. Vi beklagar detta därför att det hindrar en demokratisk utveckling av vårt närsamhälle.
Kristdemokraterna inkom med följande protokollsanteckning
Hitintills har det inte framkommit argument som talar emot att öppna upp nämndens sammanträden lika lite som det på andra håll har framkommit argument för att stänga ute medborgare från kommunfullmäktiges sammanträden. Ändå har vi inom nämnden behövt jämka för att komma åt det hållet som ligger naturligt för en demokrati.
Forts § 3

Om medborgarna själva hade fått lyssna in argumenten som användes så skulle det skapa mer tryck på de förtroendevalda att precisera sig. Det skulle krävas att argumenten som användes kunde stå för sig själva och att politiken hanterade mål, genomförande och prioriteringar av dessa. I en snar framtid så hoppas jag att vi kan diskutera frågor på ett sätt som kräver att avsikterna i besluten tydligt framkommer utan pondus eller retorik.

- - - - -

§ 4
ONÄ 2003/38
Multimedia projektet - Slutredovisning
Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet. 
Ärendet
Bengt Axelsson samt Jonas Abrahamsson informerade nämnden om Mutimediaprojektets verksamhet. De delade även ut en slutredovisning för projektet.

Projektet startade i september 2003. Projektets huvudsyfte har varit att skapa kontakt med 10 stycken killar i Älta, för att erbjuda dem stöd, gemenskap för att i förlängningen ta ansvar för sitt liv.

Projektledarna tog kontakt med ungdomar och samtalade om ett Multimediaprojekt. I oktober började en kill-grupp att träffas på torsdagskvällar i Allianskyrkan), förutom några tillfällen då vi rest iväg på övernattningar och enskilda samtala som skett vid olika tillfällen. Killarna började fundera över sin livssituation och hur olika val påverkar hur livet ser ut. Alla killar skrev ned 3 stycken målsättningar som de skulle arbeta med under året. Målsättningarna kunde beröra skola, arbete, familj och kompisar. 

Under projektets gång har killarna haft personliga samtal med projektledarna för att arbeta med sina målsättningar. Förutom torsdagsmöten i Allianskyrkan har man haft samarbetsövningar, matlagning, bowling, besök på Sveriges Television samt Polisen i Nacka.

Under projektets gång har man arbetat utifrån följande punkter;

- ändra negativa attityder och beteenden

- motverka våld, stöld och missbruk

- motverka främlingsfientlighet

- ge en positiv framtidsbild

- stärka deras självförtroende

Resultat:

Projektet har i stort sett uppnått de mål som satts upp för gemenskap; att erbjuda sammanhang att utvecklas till ansvarstagande individer och på frivillighetens väg erbjuda stöd och vägledning av vuxna. Hjälp att se vem man är har ungdomarna fått genom enskilda samtal vilket vi sett har varit både skrämmande och uppbyggande. Det finns fortfarande områden i ungdomarnas liv att arbeta vidare på vilket vi erbjuder genom mentorer under våren 2005.

.

All ungdomar skulle göra en presentation, några har valt att uttrycka sig genom musik istället för PowerPoint. När det gäller teknik visade det sig att ungdomarna hade full koll på tekniken. Den uppläggning som var planerad liknade skolan för mycket så teknikanvändandet integrerades med gemenskapsövningarna. Det är 7 av 10 ungdomar 
Forts § 4

som gjort någon form av presentation. Det är 7 av 10 ungdomar som uppfyllt 2 av de 3 målen som de själva satt upp.

Mentorer

Projektet fortsätter med mentorer under våren 2005. Man har haft tre mentorträffar där 12 män deltagit. Projektledarna har nu 6 män som ställer upp som mentorer och 6 ungdomar som önskar en mentor. Denna fortsättning är igång och ska löpa fram till sommarlovet 2005. 
Vi tror att satsa på nya projekt för ungdomar är viktigt, det skapas en förutsättning för kontakter mellan generationerna i Älta och visar på att vuxenvärlden bryr sig, kanske kan en "resurspool" av mentorer skapas. Hur en ny satsning ska se ut måste naturligtvis diskuteras (kanske vid något tillfälle i områdesnämnden). Projektledarnas reflektion är att man kanske skulle satsa på något yngre ungdomar och kanske skulle det riktas mot tjejer. Projektledarna delar gärna med sig av erfarenheterna från projektet.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Slutredovisning av Multimediaprojektet , 2005-01-19, Allianskyrkan

- - - - -
§ 5
ONÄ 2004/57
Räddningstjänstens handlingsprogram enl lagen om skydd mot olyckor (SFS 2003:778)
Beslut

Med den ändring som Stadsledningskontoret föreslagit, tillstyrker Områdesnämnden förslaget.
Ärendet

Lagen om skydd mot olyckor anger att kommunerna ska anta handlingsprogram som innefattar räddningstjänst och förebyggande verksamhet, kopplat till olyckor som kan föranleda räddningsinsats.
. Räddningstjänsten har därför tagit fram ett förslag till handlingsprogram och förslaget har av tekniska nämnden skickats ut på remiss.

Stadsledningskontoret har granskat förslaget och finner att det mycket väl lever upp till de krav som ställs i den nya lagstiftningen. Parallellt med detta handlingsprogram har ett handlingsprogram för hur tryggheten och säkerheten i Nacka kommun ska utvecklas i enlighet med kommunens övergripande mål – ”Trygg och säker kommun”. 
Detta handlingsprogram utgör ett komplement till och syftar vidare än ”Handlingsprogram för Räddningstjänsten, enligt Lag (2003:778) om skydd mot olyckor”. De båda handlingsprogrammen remissbehandlas nu i särskild ordning. Avsikten är att de ska behandlas gemensamt av kommunens fullmäktige.
I ett handlingsprogram som antas av fullmäktige bör sådana avsnitt som avser ett internt utvecklingsarbete för räddningstjänsten, som t.ex. avsnitten 6.2 och 7.1 inte ingå. Det innebär inte att det saknar betydelse, men det behöver inte upp i ett programdokument som ska antas av kommunfullmäktige. I avsnitt 7.1 bör kommunens processorienterade organisation korrekt anges bland annat för att avsnittet 7.4 ska bli begripligt för läsaren. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontoret tjänsteskrivelse 2005-01-05
Bilaga Missivskrivelse 2004-12-21,Räddningstjänsten

Bilaga Handlingsprogram - enligt lag (2003:778) om skydd mot olyckor

- - - - -

§ 6
ONÄ 2004/12

Tillägg till områdesnämndens delegationsordning

Beslut

Områdesnämnden gör följande tillägg till sin delegationsordning.

	
	Beslutanderätt som delegeras
	Delegat

	Lagrum

	S 30
	Pröva behovet och besluta om byggfelsförsäkring och färdigställandeskydd
	Handläggare

	Lagen (1993:320) om byggfelsförsäkring LBF 1 b och 14 §§


Ärendet

Sedan 1 juli 1993 finns lagen om byggfelsförsäkring (LBF). Lagen kom i kölvattnet på debatten om sjuka hus och flytspackelelände som florerade under 80-talet. Syftet med lagen var att ge möjlighet för fastighetsägaren att få ekonomiska resurser för att avhjälpa fel och skador utan långa utredningar om skuldfrågor m.m.. Byggfelsförsäkringen skulle löpa i tio år.

Fram till 1 jan 2005 behövdes den dock inte för en- och tvåbostadshus, där merparten av de småhus som byggdes under 90-talet hade den s.k. ”småhusgarantin”, vilket var ett krav i de statliga lånereglerna. 

Krav på färdigställandeskydd införs i plan- och bygglagen (PBL) och LBF med verkan från den 1 januari 2005 enligt förslag i propositionen om ”Stärkt konsumentskydd vid småhusbyggande”.  I fråga om en- och tvåbostadshus skall numer byggfelsförsäkring och färdigställandeskydd finnas när småhus uppförs och när ett småhus byggs om eller till. Om ett småhus inte skall användas för permanentbruk (fritidshus) eller vid om- och tillbyggnader får områdesnämnden (BN) besluta att byggfelsförsäkring och färdigställandskydd inte behövs. Vid behovsprövningen skall nämnden beakta beräknade kostnader för åtgärden, för försäkringen och färdigställandeskyddet samt risken för allvarliga fel och skador.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-01-05
- - - - -
§ 7
Anmälningar

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation

Bygglovärenden 
§§ 198-220/2004 samt  §§ 1-2/2005
Miljö, Folkhälsa och Säkerhets ärenden 
§    1/2005
	Övriga delegationsbeslut

	§ 1/2005
	Ordförandebeslut

Sponsring av seminariet ”Idealitet - En nödvändig resurs i Älta”




Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	1
	Synpunkter angående grovsophämtningens upphörande



	2
	Veckobrev Nattvandrarna v 50,51,1



	3
	Aktuellt i Älta



	4
	Nyheter inom folkhälsoområdet



	5
	Anmälan om personuppgiftsombud, DI




Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Juridik o ärende adm  tjänsteskrivelse 2005-01-13

- - - - -
§ 8
M 1991/1095
Yttrande till miljödomstolen om stukor på Velamsund

Beslut

Områdesnämnden Älta antar Miljö, Folkhälsa & Säkerhets förslag till yttrande till miljödomstolen vid Stockholms tingsrätt i dess mål nr M 30267-04.

Ärendet

Områdesnämnden Älta har getts tillfälle att yttra sig över vad som den 16 december 2004 anförts av Nacka Ridhus AB med anledning av dess överklagande av nämndens beslut den 23 april 2003 att förelägga Nacka Ridhus AB att iaktta och vidta vissa skyddsåtgärder, försiktighetsmått och begränsningar vid hantering av stallgödsel. Till Nacka Ridhus ABs yttrande har fogats ett rättsutlåtande från Wiweka Warnling-Nerep, professor i offentlig rätt, i frågan om områdesnämnden Älta varit behörig att fatta beslutet i ärendet.

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet har tagit fram ett förslag till yttrande där såväl vad som framförs i rättsutlåtande som i yttrandet i sak bemöts. Områdesnämnden föreslås vidhålla vad nämnden anfört tidigare inför länsstyrelsen och till miljödomstolen.
Yrkande

Mats Granath (fp) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet tjänsteskrivelse 2005-01-01
Förslag till yttrande 2005-01-13

- - - - -

§ 9

Övriga frågor
Beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärenden

Trafiksituationen på Evalundsvägen
Eva Palmaeus (fp) har tagit emot klagomål från boende på Evalundsvägen.

Eva skriver så här;

Evalundsvägen har hastighetsbegränsingen 50 km/h, bortsett från ett litet parti vid Sigfridsborgsskolan., där hastighetsbegränsningen är 30 km/h vardagar mellan 07.00-18.00. Det finns även på ett ställe en avsmalning av vägen i försök att hålla ned hastigheten.

Dessa åtgärder fungerar dock enligt boende mycket dåligt, då bilarna, även den tunga trafiken, ofta kör mycket fort.

Radhusområdet som löper parallellt med vägen, är bitvis inhägnat av Gunnebostängsel. Detta stängsel är dock otillräckligt, då vissa delar av området saknar stängsel.

Det bor mycket barn i området och Evalundsvägen vars trottoarer bitvis är mycket smala är många barns naturliga väg till skolan. Vägen kantas av många villor med utfarter.
Jag önskar att kommunen gör en utvärdering av trafiksituationen längs Evalundsvägen där man även beaktar om det vore möjligt att sänka hastigeheten till 30 km/h på hela sträckan. (inte bara mellan 07.00-18.00 då barnens aktiviteter även pågår på kvällar och helger.) Dessutom borde stängsel uppföras längs hela radhusområdet.

Detta ligger helt i linje med vår nolltolerans vad gäller skador i trafiken här i Älta.

Svar

Göran Helin, direktör, tog emot skrivelsen för överlämnande till behörig processägare.
Trafikplatsen Ekstubben samt trafikplatsen vid Flaten

Eva Palmaeus (fp) tog upp trafikplatsen vid Flaten där Tyresövägen svänger till höger och Stockholmsvägen fortsätter rakt fram behöver bli säkrare. Eva undrade om man kunde göra tydligare markeringar i vägbanan.
Svar
Göran Helin, direktör, svarade att trafikplatsen ligger på Stockholm kommuns mark och det är vägverket som äger vägen. Nacka kommun äger inte frågan.
Forts § 9

UNICEF

Göran Helin, direktör, informerade nämnden att Nacka kommun är Unicefkommun 2005
Nacka har utsetts till 2005 års Unicefkommun. Kommunen ska nu i samarbete med FN: s barnfond Unicef sprida kunskap om barns rättigheter samt samla in pengar till Unicefs projekt.
- Nacka är en expansiv kommun med stor vilja och stort engagemang. Därför föll valet på Nacka när vi i höstas gjorde vårt val, säger Véronique Lönnerblad, generalsekreterare för Unicef Sverige. 2002 utsågs Södertälje till den första Unicefkommunen och 2003 var det Örebros tur. Nacka blir alltså Sveriges tredje Unicefkommun. Det är en stor utmaning för alla skolor, föreningar, företag och privatpersoner. Målet är att samla in 100 kronor per hushåll. Tillsammans skulle det bli över 3 miljoner kronor.
Tanken med att utse Unicefkommuner är att nå skolelever, föreningar, företag och en bred allmänhet. Fokus för aktiviteterna i Nacka under året blir att bidra till Unicefs återuppbyggnadsarbete i de katastrofdrabbade länderna i Asien. 

Unicef, FN:s barnfond, är det enda FN-organ som uteslutande verkar för barn. I närmare 160 utvecklingsländer runt om i världen arbetar Unicef för att förverkliga barnkonventionen i praktiken. Rent vatten, utbildning, vaccinationer, skydd i katastrofer, hälsovård och kamp mot alla former av exploatering är Unicefs verksamhet. Unicefs insatser är förebyggande, långsiktiga och bygger på principen att de som har det sämst ska få hjälp först - oavsett nationalitet, hudfärg, religion eller landets politiska ledning. Unicef är helt beroende av frivilliga bidrag från regeringar, företag, organisationer och privatpersoner. 

Ältadagen 12 februari

Sten Grack (fp) informerade i korthet om Ältadagen den 12 februari. 

Det blir som vanligt föreningar och företag som står vid sina bord samt någon form av uppvisning på isen.
Områdesnämnden Älta har ett bord där presidiet kommer att stå. Alla ledamöter är välkomna att delta.

Idealitets seminarium 1 februari

Mats Granath (fp) informerade nämnde om seminariet den 1 februari. Seminariet tar upp ett aktuellt ämne - Idealitet - En nödvändig resurs i Älta. Samtliga ledamöter och ersättare inbjöds att delta vid seminariet.
Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
- - - - -
� Lagen antogs så sent som den 20 november 2003 och trädde i kraft den 1 januari 2004. Programmet skall vara antaget senast den 31 dec 2004, men den korta tiden för programarbete har gjort det svårt att uppfylla lagens krav.
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