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ÄLTA 58:2, ERSTAVIKSVÄGEN 31





Ansökan om bygglov i efterhand för fasadändring, ändring av panel, ny takutformning och inbyggnad av en förstukvist på ett uthus, samt påföljd för olovligt ändring av byggnadsåtgärder











Förslag till beslut


Bygglov för uthus beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen (PBL), påföres ägarna av Älta 58:2, Eva Christina Edman och Ulf John Bertil Thorsell solidariskt en byggnadsavgift för det redan ändrade uthuset om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 2100 = 8400 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.





 


Ärendet


För området gäller detaljplan, stadsplan 258 som vann laga kraft 1975. Detaljplanen medger en total byggnadsarea på 110 kvm för hus i två våningar. Uthus/garage får maximalt ha en byggnadsarea om 40 kvm. Uthus/garage får inte uppföras till större höjd än 2,5 meter. 





På fastigheten finns ett enbostadshus om ca 130 kvm byggnadsarea och ett uthus om ca 30 kvm. 





Den 12 oktober 2004 inkom en anmälan till Bygglovenheten från två grannar till Älta 58:2 (se bilaga 1). Anmälan gäller ett uthus som renoveras/byggs om. 





Ansökan om ändringen av uthuset inkom i efterhand avseende bygglov för redan utförda byggnadsåtgärder (se bilaga 2) avseende ändring av takutformningen, ändring av panelen på fasaden och en inbyggd förstukvist. Byggnadshöjden har inte höjts över 2,5 meter, dock höjs taknocken i och med att takutformningen ändras. Byggnadsåtgärderna ryms inom gällande planbestämmelser eftersom byggnadsarean inte har utökats.








Uthuset står på mark som inte får bebyggas. Uthuset har stått på platsen i över 10 år enligt uppgift från sökande. Uthuset har fått ny takutformning (sadeltak istället för pulpettak), ny panel och en inbyggd förstukvist.





Berörda grannar har hörts, huruvida om förstukvisten har funnits eller ej. Material i kommunens arkiv kan inte styrka detta. Alla grannar, förutom de två som är anmälare styrker att förstukvisten har funnits sedan tidigare (yttranden från anmälarna som inkommit vid tre tillfällen 2004-12-06, 2004-12-21 och 2005-01-20 bifogas i bilaga 3).








Skäl till beslut


Då byggnadsåtgärden utförts utan bygglov gäller påföljd enligt 10 kap plan- och bygglagen ”Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m”





Enligt 10 kap 4 § PBL skall fastighetens ägare påföras en byggnadsavgift motsvarande fyra gånger den summa som skulle betalats om bygglov för åtgärden beviljats. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller helt efterges.





Enheten bedömer att uthuset utformats på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till landskapsbilden och till naturvärdena på platsen. Enheten bedömer vidare att det inte på annat sätt medför fara eller betydande olägenheter för omgivningen.





Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov i efterhand för ändring av uthus (ny takutformning, ny panel och en inbyggd förstukvist). 





Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beslutar om att byggnadsavgift påföres med 4x2100=8400 kronor.

















Bygglovenheten / Pia Boström
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