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§ 10

Rapport om folkhälsouppdrag

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Informationsärende om folkhälsouppdrag från samtliga områdesnämnder.
Folkhälsoplanerarna inom Miljö, Folkhälsa & Säkerhet har uppdrag inom områdesnämndernas reglemente att Bevaka och informera om folkhälsofrågor.

Information om vad uppdraget resulterat i inom områdena:

Övergripande folkhälsoplanering

Driva Nacka Folkhälsoråd samt Allergikommittén

· Omvärldsbevakning – sprida information via seminarium och nyhetsbrev, övrig samverkan med samtliga verksamheter

· Kvalitetsarbete – uppföljning

· Producera lokal folkhälsorapport

· Utveckla metod för Hälsokonsekvensbeskrivningar i fysisk planering

· Sprida kunskaper och metoder bl.a. genom utvecklad allergirond
· Allergiförebyggande arbete

Säker och trygg kommun/ skadeförebyggande arbete

· Vidareutveckling och upprätthållande av arbetet med certifierad barnomsorg ”Nacka – ett som är säkert”

· Producera nyheter inom barnskadearbetet ”Säsongsblad”

· Vidareutveckla och sprida metoder inom hälsofrämjande och skadeförebyggande skolor

· Samverka med brottsförebyggare och drogförebyggare inom Vänd En Trend-gruppen (VET). Skapa nätverk av VET-ombud på skolorna för erfarenhetsutbyte, utbildning, samt sprida metoder

· Anordna föräldraföreläsningar (6ggr/år)

· Erbjuda och genomföra seminarium på pensionärsföreningars träffar inom fysisk aktivitet och skadeförebyggande arbete mm.

· Utveckla ”Säker och trygg äldreboende resp hemtjänst”

· Samverka kring trafiknätsanalys

· Utveckling av säkra och lekvänliga skolvägar

· Utveckling av metoden Trygghetsvandringar i skolan

Forts § 10

Levnadsvanor/livsstil

· Framtagande av informationsmaterial och utställningar kring kost och fysisk aktivitet

· Samverka i projektet e12 – överviktsarbete med 12-åringar

· Nätverk med hemkunskapslärare

· Medverkat i cykeldagen

· Arrangerat tävlingen ”gå och cykla till skolan dagen” i samband med den bilfria dagen

· Sprida metoden om ”vandrande skolbuss”

Material utdelat på nämndmötet:

Folkhälsomapp innehållande:

· styrdokument inkl beskrivning av arbetssättet – komplement till lokal folkhälsorapport samt verksamhetsberättelse

· åhörarkopior på bildspel

· ex på informationsmaterial: Folkhälsorådfolder, VET-foldern, Allergifolder, Barnomsorgsfoldern, Säkrare vardag, Erbjudande pensionärsföreningar, Lugna promenaden, Nacka i rörelse, Trygghetsvandring i skolan, Folkhälsoarbete och politik, Folkhälsorapporten, Föräldraföreläsning, Nyhetsbrev, Demokrati & hälsa 
Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Miljö, Folkhälsa & Säkerhets tjänsteskrivelse 2005-01-12
- - - - -

§ 11
ONÄ 2003/22
Information om Ältahallen 

Beslut

Områdesnämnden beslutar att notera informationen om Ältahallen.

Områdesnämnden uppdrar åt Stadsledningskontoret att i april återkomma till nämnden med förslag till verksamheter på serviceytorna. Det utökade presidiet utgör referensgrupp i uppdraget.

Ärendet

Områdesnämnden beslöt den 26 mars 2003, § 43, att uppdra åt nämndkontoret att återkomma till nämnden med förslag på a) fritidsaktiviteter i den nybyggda ishallen med förslag till drift/samordning av dessa, b) hur anläggningen kan användas sommartid samt c) driften av anläggningen. Nämnden föreslog att nämndkontoret skulle fortsätta diskussionerna med idrotts- och föreningslivet i Älta och potentiella entreprenörer, i syfte att uppnå ett optimalt nyttjande av ishallens lokaler med ett brett utbud av externt finansierade fritidsaktiviteter samt drift av isaktiviteter för såväl matcher för pojkar och flickor som för allmänheten.

Information från enheten för idrott och fritid om Ältahallen

Under året har ett anläggningsråd bildats för att hantera brukarnas önskemål om hur ishallen ska skötas och utvecklas. I anläggningsrådet finns förutom teknisk produktion representanter från Stavsborgsskolan (rektor), Ältaskolan (idrottslärare) och Älta idrottsförening (ishockey och konståkning). På önskemål från föreningen har enheten för idrott och fritid medverkat i mötena under hösten 2004. Ett önskemål som kvarstår är om att gruppen behöver kompletteras med en person som kan representera allmänhetens önskemål och behov.

Under hösten har en anläggningsrådet arbetat fram ordningsregler för samtliga besökare i hallen. Reglerna finns uppsatta vid entrén i hallen samt i varje omklädningsrum. I hallen finns också ett anslag om att alla som vistas på isen ska använda hjälm.

Daglig skötsel

Ältahallens dagliga skötsel och underhåll sköts av kommunens egen-regi verksamhet, teknisk produktion. För städningen finns ett avropsavtal tecknat med ISS som också städar skolorna i Älta. Samtliga hygienutrymmen städas dagligen. 

Kontroll av klotter ska ske varje dag och avrop om sanering sker mot fastighetskontorets byggnadsservice. Kommunens mål är att sanering ska ske inom 24 timmar. Eftersom klotter börjat uppkomma vid fler tillfällen under hösten har enheten också fört samtal med brottsförebyggande rådet om konkreta förslag på hur man kan försvåra möjligheterna för klottrarna.

Forts § 11

Cafeterian

För det övre planet finns ett 1-årigt operatörsavtal tecknat med Älta IF om cafeterian. Överenskommelsen innebär att cafeterian ska vara öppen mellan vecka 36 – vecka 12. 

Servicen ska erbjudas alla besökare. Detta innebär exempelvis att café/kiosk ska hållas öppen under de tider hallen har öppet för allmänheten samt under de tider som hallen har bokats av annan part än den egna föreningen. Föreningen är också skyldig att erbjuda den arrangör som ska svara för ett heldagsarrangemang möjlighet att bedriva café/kiosk under den tid arrangemanget pågår, utan kostnad. Föreningen ansvarar för att ingen försäljning sker av tuggummi, tobaksvaror, alkohol eller andra droger. Föreningen svarar för samtliga driftkostnader för cafeterians verksamhet. Detta innebär att kommunens kostnader för drift av det övre planet i ishallen minimeras. 

Utveckling av det övre planet i ishallen

För det övre planet finns tre huvudspår. Ett är att hyra ut hallen till extern verksamhet året runt. Detta bedöms vara svårt p.g.a. rådande konjunkturläge inom hyresmarknaden (cirka 20% av all lokalyta Stockholms city är outhyrd).  Det andra spåret är att utreda och belysa vilka funktioner som det fortfarande finns behov av efter ett år (vilka behov har vuxit fram och hur används hallen?). Det tredje spåret är att det övre planet får vara som det är i sin nuvarande utformning för att växa i.

Anläggningsrådet har under hösten diskuterat Ältahallens framtid och möjligheter. Det är anläggningsrådets uppfattning att Ältahallen behöver fortsätta utvecklas. Enheten för idrott och fritid föreslår att det ekonomiska utrymmet som inte disponerats i områdesnämndens investeringsbudget under 2004 reserveras för 2005 i syfte att fortsätta utveckla Ältahallens övre plan. Arbetsmodellen bör vara att parallellt med att ett skissuppdrag inleds i början av 2005, kommer en broschyr att arbetas fram för att marknadsföra hallen till olika föreningar i framförallt södra Stockholm. Avsikten är att förlänga is-säsongen i hallen och att öka intäkterna. Skissuppdraget leds av fastighetskontoret och arkitekten bör samtala med olika föreningars behov och önskemål när det gäller verksamhet i ishallen. En synpunkt som framkommit under hösten är att det övre hallplanet upplevs kallt av besökarna. Andra aspekter som det finns behov att analysera är i vilken utsträckning hallen ska utformas för andra verksamheter, exempelvis andra föreningar.

Enheten har fört samtal med samma firma som hyrt Nacka ishall under våren och del av sommaren under de senaste åren. Eftersom Nacka ishall är i behov av en ny kylanläggning råder det viss tveksamhet om firman kan bedriva verksamhet samtidigt som byggnationen sker. Ett alternativ till Nacka ishall är Ältahallen. Firman anser att det finns viss osäkerhet beträffande Ältahallens läge och att firmans intresse för att hyra Ältahallen finns om samma koncept kan åstadkommas på Björknäs IP eller Nacka ishall. Intäkterna för uthyrning av sommarförsäljningen i Ältahallen bedöms vara cirka 50 000 kronor. Övriga ishallars marknadsläge bedöms som attraktivare och möjligheten 

Forts § 11

till högre intäkt ökar. Diskussionen med firman är i slutskedet och ansökan om tillfälligt bygglov för försäljning i Ältahallen kommer att göras under första veckan i februari.

Enhetens intention är att försöka hålla Ältahallen öppen så länge som möjligt eftersom det bedöms ha en positiv effekt även för företagaren. På så sätt blir det också möjligt för Nackaföreningar att fortsätta träna på is på hemmaplan även efter påskveckan. Detta är ett starkt önskemål från konståkningen och vissa av hockeyföreningarna. I dagsläget finns förfrågan om möjlighet till att hyra istider fram till och med vecka 27. 

Yttrande

Mats Granath (fp) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget. Dessutom yrkade Granath följande tillägg; 

Områdesnämnden uppdrar åt Stadsledningskontoret att i april återkomma till nämnden med förslag till verksamheter på serviceytorna. Det utökade presidiet utgör referensgrupp i uppdraget.

Beslutsgång
Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Därefter beslutade nämnden att bifalla Granaths tilläggsyrkande. 

Handlingar i ärendet
Idrott o Fritids tjänsteskrivelse 2005-01-24
- - - - -
§ 12
ONÄ 2005/       219

Markupplåtelse för LaserTagSpel, Älta 37:1, Grustagsvägen

Beslut
Nämnden bifaller ansökan om tillfällig markupplåtelse för LaserTagSpel för år 2005 under säsongen maj – september.
Ärendet

Firma LaserTagSweden har uppvaktat fastighetskontoret om möjligheterna att få arrendera mark för att kommersiellt bedriva lasertagspel i skogsområdet mellan Grustagsvägen och Storkällans väg i Älta strax intill det område där utfyllnad av grusgropen pågår.

Det föreslagna området är i översiktsplanen och utvecklingsplanen för Ältadalen avsett för verksamheter. Inom norra delen av kvarteret utefter Storkällans väg pågår utfyllnad med fasta massor närmast Grustagsvägen och lösa massor närmast Storkällans kyrkogård. Utfyllnaden kommer snart att vara färdigställd inom denna del av Ältadalen. Kvarteret mellan Grustagsvägen och Storkällans väg skulle därefter kunna detaljplaneras för verksamheter när mark för sådant ändamål efterfrågas.

Upplåtelse för lasertagspel skulle enligt fastighetskontoret ske för en säsong i taget, vilket skulle underlätta för kommande detaljplanering. En verksamhet även för få år kan dock innebära en etablering som blir svår att avveckla trots avtal.

Det framgår inte av fastighetskontorets tjänsteskrivelse hur de sanitära frågorna ska lösas. Vatten och avlopp saknas inom det aktuella området. Enligt företagets hemsida kan man beställa mat i anslutning till lasertagspelet. 

Någon erfarenhet av denna typ av verksamhet finns inte inom kommunen. En prövning i nämnden måste föregås av en studie av liknande pågående verksamheter. 

Planenheten föreslår att områdesnämnden avslår ansökan om markupplåtelse för lasertagspel.

Förslag till beslut
Områdesnämnden föreslås besluta att avslå ansökan om markupplåtelse för lasertagspel inom Älta 37:1.

Yttrande

Mats Granath (fp) yrkade för den borgerliga majoriteten, med instämmande av Jenny Hjelte (s), Natalie Kaplanski Zukova, att nämnden bifaller ansökan om tillfällig markupplåtelse för LaserTagSpel för en säsong i taget.

Forts § 12
Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på sitt eget yrkande mot tjänstemannaförslaget.
Nämnden beslutade att bifalla Granaths bifalls yrkande.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-01-25
Fastighetskontoret tjänsteskrivelse 2004-12-27
Bilaga Karta

Protokollsanteckning

Efter olika överväganden har majoriteten enats om uppfattningen att den borgerliga synen på företagande bör vara vägledande i detta beslut, detta innebär att den fria företagsamheten i Nacka bör bejakas, vilket i detta avseende innebär att bifalla markupplåtelse under begränsad tid tills detaljplanearbetet i Ältadalen skall påbörjas. Vi har inte funnit tillräckligt starka skäl att avslå ansökan om tillfällig markupplåtelse.

- - - - -

§ 13
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning 
2005-01-27.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-01-27

- - - - -

§ 14
ONÄ 2005/2
Remiss av förslag till Handlingsprogram för Trygg och Säker kommun

Beslut

Områdesnämnden Älta tillstyrker handlingsprogrammet.

Ärendet 
Handlingsprogram för förebyggande verksamhet

Enligt Lag (2003:778) om skydd mot olyckor ska varje kommun ha ett handlingsprogram för förebyggande verksamhet. I programmet skall anges målet för kommunens verksamhet samt de risker för olyckor som finns i kommunen och som kan leda till räddningsinsatser. I programmet skall också anges hur kommunens förebyggande verksamhet är ordnad och hur den planeras. Ett sådant handlingsprogram är utarbetat av Räddningstjänsten och har av Tekniska nämnden nyligen remitterats till berörda. 

Handlingsprogram för Trygg och Säker Kommun

Eftersom Nacka är en trygg och säker kommun och mot bakgrund av kommunens åttonde övergripande mål, har förslag till ett kompletterade och mer omfattande handlingsprogram utarbetats. Detta handlingsprogram tar sin utgångspunkt i Kommunstyrelsens roll och berör dessutom flera andra nämnders ansvarsområden. I utarbetandet av förslaget till handlingsprogram har de tjänstemän inom kommunen som är ansvariga för olika delområden deltagit.

Kommunstyrelsen har skickat ut förslaget till Handlingsprogram för Trygg och Säker Kommun på sedvanlig remiss. Efter remissbehandling är avsikten att de båda handlingsprogrammen ska behandlas samtidigt av kommunfullmäktige.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2005-01-04

Bilaga Förslag till Handlingsprogram för Trygg och Säker Kommun

- - - - -

§ 15
ONÄ 233 0957/2004

Älta 58:2, Erstaviksvägen 31

Ansökan om bygglov i efterhand för fasadändring, ändring av panel, ny takutformning och inbyggnad av en förstukvist på ett uthus, samt påföljd för olovligt ändring av byggnadsåtgärder

Beslut

1.
Bygglov för uthus beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

2.
Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen (PBL), påförs ägarna av Älta 58:2, Eva Christina Edman och Ulf John Bertil Thorsell solidariskt en byggnadsavgift för det redan ändrade uthuset om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 2100 = 8400 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

För området gäller detaljplan, stadsplan 258 som vann laga kraft 1975. Detaljplanen medger en total byggnadsarea på 110 kvm för hus i två våningar. Uthus/garage får maximalt ha en byggnadsarea om 40 kvm. Uthus/garage får inte uppföras till större höjd än 2,5 meter. 

På fastigheten finns ett enbostadshus om ca 130 kvm byggnadsarea och ett uthus om ca 30 kvm. 

Den 12 oktober 2004 inkom en anmälan till Bygglovenheten från två grannar till Älta 58:2. Anmälan gäller ett uthus som renoveras/byggs om. 

Ansökan om ändringen av uthuset inkom i efterhand avseende bygglov för redan utförda byggnadsåtgärder avseende ändring av takutformningen, ändring av panelen på fasaden och en inbyggd förstukvist. Byggnadshöjden har inte höjts över 2,5 meter, dock höjs taknocken i och med att takutformningen ändras. Byggnadsåtgärderna ryms inom gällande planbestämmelser eftersom byggnadsarean inte har utökats.

Uthuset står på mark som inte får bebyggas. Uthuset har stått på platsen i över 10 år enligt uppgift från sökande. Uthuset har fått ny takutformning (sadeltak istället för pulpettak), ny panel och en inbyggd förstukvist.

Berörda grannar har hörts, huruvida om förstukvisten har funnits eller ej. Material i kommunens arkiv kan inte styrka detta. Alla grannar, förutom de två som är anmälare styrker att förstukvisten har funnits sedan tidigare.

Forts § 15
Skäl till beslut

Då byggnadsåtgärden utförts utan bygglov gäller påföljd enligt 10 kap plan- och bygglagen ”Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m.”.
Enligt 10 kap 4 § PBL skall fastighetens ägare ha påförts en byggnadsavgift motsvarande fyra gånger den summa som skulle ha betalats om bygglov för åtgärden beviljats. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller helt efterges.

Enheten bedömer att uthuset utformats på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till landskapsbilden och till naturvärdena på platsen. Enheten bedömer vidare att det inte på annat sätt medför fara eller betydande olägenheter för omgivningen.

Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov i efterhand för ändring av uthus (ny takutformning, ny panel och en inbyggd förstukvist). 

Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beslutar att byggnadsavgift påförs med 4x2100=8400 kronor.

Yrkande

Mats Granath (fp) yrkade, med instämmande av Eva Närvää-Eickenrodt (m) och Torsten Lindholm (kd), bifall till tjänstemannaförslaget.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Byggenhetens tjänsteskrivelse 2005-01-25
Bilaga Anmälan 2004-10-04

Bilaga Ansökan om bygglov

Bilaga Karta

Bilaga Ritningar

Bilaga Fotografier

Bilaga Grannhöranden

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 16
ONÄ 233 0932/2004

Älta 71:17 – Ulvgränd 4

Ansökan om bygg- och marklov för redan utförd stödmur och bakomliggande markutfyllnad och påföljd för redan olovligt utförd byggnadsåtgärd
Beslut

Nämnden bordlägger ärendet.

Ärendet
För området gäller detaljplan (stadsplan 331) som vann laga kraft 1983.

Anmälan inkom till bygglovenheten 2004-06-01. Anmälan avser en olovligt uppförd stödmur och markuppfyllnader gränsande mot fastigheten Älta 71:24. Vid tillsyn på platsen i september 2004 konstaterades att den stödmur som vetter mot Älta 71:24 inte är bygglovpliktig. Däremot skall slänter ovanpå denna markhöjning vara maximalt 1:3 och inte 1:1 som konstaterats att det är på plats. Det konstaterades att stödmuren som inte är lovpliktig mot Älta 71:24 blir lovpliktig på den del då stödmuren höjs markant mot Älta 71:18 och S:78 till att maximalt ha en höjd på ca 1,2 meter ovan mark. Stödmurar anses inte vara lovpliktiga då de är max 0,5 meter ovan mark.

Ansökan inkom i efterhand avseende bygg- och marklov för redan uppförd stödmur samt markuppfyllnad på tomt och längsmed stödmuren. Höjderna är belägna varierande från marknivå till max ca 1,2 meter ovan mark. 

Berörda grannar har hörts avseende placering av stödmur längsmed tomtgräns och placeringen på prickad mark som inte får bebyggas. Den granne som har anmält den olovliga åtgärden anser att en vintergrön häck skall planteras i samråd längs den del som vetter mot deras tomt dels för insynsskydd och dels för att suga upp den eventuellt ökade avrinningen. Övriga grannar har inte erinran.

Planteringsåtgärder är inte lovpliktiga och kan inte behandlas enligt plan- och bygglagen.

Skäl till beslut

Då byggnation utförts utan bygglov skall enligt 10 kap 4 § plan- och bygglagen uttas en byggnadsavgift motsvarande 4 gånger den avgift som skulle ha betalats om lov för åtgärden hade meddelats, d.v.s i detta fall 4 x 1575 = 6300 kronor. 

Bygglovenheten konstaterar att muren är uppförd för att göra det möjligt att utnyttja tomten för utevistelse. Slänterna från mur till markens nuvarande nivå har ändrats från 1:1 till 1:3. Enheten menar att den är anordnad på ett sätt som är lämpligt för stads- och landskapsbilden. Den medför inte heller olägenhet för vare sig omgivningen eller trafiken (PBL 3 kap 15 §). Enheten bedömer att avvikelserna är av mindre omfattning och förenlig med syftet med detaljplanen.

Forts § 16

Bygglovenheten föreslår att Områdesnämnden med stöd av 8 kap 11 och 18 § beviljar ansökan om bygg- och marklov i efterhand för stödmur och markuppfyllnad.

Bygglovenheten föreslår att Områdesnämnden beslutar att byggnadsavgift påförs med 4x1575=6300 kronor.

Förslag till beslut

1.
Bygglov och marklov beviljas med stöd av 8 kap 11 och 18 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende placeringen av delar av stödmur på mark som inte får bebyggas och nära tomtgräns. Den bedöms förenlig med planens syfte.

2.
Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen (PBL), påföres ägaren av Älta 71:17, Börje Bergstrand en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 


4 x 1575 = 6300 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 35172-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Yrkanden
Lars-Åke Sandström (v), yrkade bifall till tjänstemannaförslaget.

Mats Granath (fp), med instämmande av Eva Närvä-Eickenrodt (m) yrkade bordläggning av ärendet.

Beslutsgång

Mats Granath (fp) ställde proposition på Sandströms bifallsyrkande mot sitt eget bordläggningsyrkande.

Nämnden beslutade att bordlägga ärendet.
Handlingar i ärendet

Byggenhetens tjänsteskrivelse 2004-11-24
Bilaga Karta

Bilaga Ritningar

Bilaga Grannehörande

- - - - -

§ 17
ONÄ 2003/64
Bokslut 2004, Områdesnämnden Älta
Beslut

1.
Områdesnämnden godkänner bokslut för år 2004 

2.
Områdesnämnden föreslår Kommunstyrelsen att 2004 års underskott på 324 tkr som beror på ökad sporthallshyra ej förs över till 2005.  

3.
Områdesnämnden noterar att den tagit del av informationen om uppföljningen av internkontrollen 2004.

4.
Områdesnämnden beslutar att rapportera resultaten från uppföljningen av internkontrollen till kommunstyrelsen och kommunens revisorer.

Ärendet

Nämnden har inte kompenserats genom ramjustering 2004 för ökade hyreskostnader i sporthallarna. Däremot har nämnden fått kompensation i 2005 års budgetram för dessa åtgärder. Nämnden uppfattar detta som att det är Kommunstyrelsens avsikt att nämnden ska kompenseras för kostnader som uppstod ett år tidigare och därför ej föra med sig underskottet.

I övrigt har nämnden balanserat sin totala budget och gjort omfördelningar inom respektive verksamhetsområde.

Verksamhetsuppföljningen visar på såväl starka sidor som på förbättringsområden som kräver ytterligare insatser. Uppföljningen av mål för 2004 visar att vissa mål nåtts, medan andra kräver fortsatta insatser.

Yrkande

Mats Granath (fp) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2005-02-03 

BIlaga Kommentarer till driftredovisning

Bilaga Måluppföljning

Bilaga Kontakter i NackaDialogen

Bilaga Uppföljning av internkontroll

- - - - -

§ 18
ONÄ 2005/8
Mål och Budget år 2005, Områdesnämnden Älta
Beslut

Områdesnämnden fastställer mål och budget år 2005.

Ärendet

Budgetförutsättningar

I samband med budgetremiss i september 2004 tillstyrkte nämnden kommunstyrelsens föreslagna budgetram. Utifrån denna beslutade kommunfullmäktige i november 2004 om revideringar för mål och budget 2005 – 2007. Beslutet innebar för områdesnämnden Älta att utrymmet för driftkostnader har erhållits genom att med utgångspunkt från beslutade ramar beräkna förändringar i befolkningsutveckling och nytillkomna uppgifter. 

För nämndens del medför detta kompensation för ökade driftkostnader i Älta- hallen och höjd hyra i Stavsborgs sporthall samt ökade produktionskostnader. Ramen har justerats med 1 900 tkr  och ökningen ligger under verksamheten idrott och fritid. 

Minskning av administrationen med 30% ligger fast och en effektivisering av huvudmanna- och myndighetsenheterna enligt beslut i KF har hittills skett med 15% och budgetramen har minskats med motsvarande.

Någon kompensation för pris- och löneökning har inte erhållits i budgetramen.

Inom köpkraftsreserven ligger utrymme för bl a akuta trafiksäkerhetsåtgärder och oförutsedda händelser som större reparationer mm.

Nämndens bokslutsarbete för 2004 visar ett underskott på driftbudgeten på 324 tkr, vilket beror på en ca 45% höjning av sporthallshyrorna 2004. Inför 2005 har nämnden kompenserats för denna höjning i budgetramen. Resultatet enligt bokslutet – måluppfyllelsen och kostnaderna - pekar på att resursfördelningen mellan nämndens verksamhetsområden är balanserad och kräver inga mer än marginella förändringar förutom kompensationerna. 

Förslag till budget per huvudprocess/verksamhetsområden

Nämndens budget har nedan strukturerats i enlighet med huvudprocesserna.
Inom nämndens budgetram föreslår stadsledningskontoret följande fördelning per huvudprocess/verksamhetsområden:

Forts § 18
	Verksamhetsområde
	Budget

2005
	Bokslut

2004
	Budget

 2004

	Stadsbyggnad

planläggning-bygglov
	170
	249
	274

	Miljö, folkhälsa och säkerhet (MH
 576 tkr)
miljö- och folkhälsofrågor
	350
	465
	473

	miljö- och hälsoskydd
	250
	303
	252

	Teknisk försörjning (MH 408 tkr)
vägar och park
	6 640
	6 665
	6 597

	Idrott och fritid (MH 170 tkr)
idrott, fritid och kultur

	8 994
	7 701
	6 994

	Fritidsgårdar
	2 600
	2 591
	2 560

	Verksamhet ej processorienterad
medborgarinflytande/kontaktcenter
	100
	0
	100

	Köpkraftsreserv
	500
	0
	500

	Nämnd
	800
	863
	800

	nämndstöd och nämndadministration
	600
	587
	550

	kf mål och budget 04-11-22
	21 004
	19 424
	19 100


Verksamhetsmål
De mål för 2005 som nämnden antog i mål och budget-ärendet i september har fastställts av kommunfullmäktige (bilaga 1).

Nämnden fastställde i samma ärende en plan för verksamhetsuppföljningen 2005. Uppföljningen av verksamhet och mål för 2004 visar att vissa mål nåtts, medan andra kräver fortsatta insatser, vilket påverkat den föreslagna budgeten för drift och investeringar för 2005. Stadsledningskontoret finner inte anledning att föreslå några justeringar i mål eller uppföljningsplan för 2005 förutom kompensationerna.

Yrkanden
Mats Granath (fp) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Gruppledarna för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet meddelade att de inte deltog i beslutet.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2005-01-25 
Bilaga Mål för 2005 för områdesnämnden Älta      - - - - -

§ 19
ONÄ 2005/7
Investeringsbudget 2005 

Beslut

1.
Områdesnämnden fastställer förslag till investeringsbudget för 2005.

2.
Områdesnämnden ger uppdrag till direktör för respektive process att genomföra upphandling i enlighet med beslutad investeringsbudget.

3.
I delegationsordningen införs följande bestämmelse.


	
	Beslutanderätt som delegeras
	Delegat
	Lagrum

	G14
	Upphandling inom ramen för beslutad investeringsbudget och därvid anta leverantör och teckna avtal
	Direktör med ansvar för huvudprocess inom respektive ansvarsområde, med rätt att vidaredelegera
	6 kap 33 § kommunallagen


Ärendet

Ramen för investeringsbudgeten avseende år 2005 har fastställts av kommunfullmäktige den 22 november 2004 till 8,9 mkr. 

Infrastruktur och Idrott och Fritid har upprättat förslag till fördelning av investeringsmedel enligt bilaga. Fördelningen av nämndens investeringar per verksamhetsområden framgår av nedanstående specifikation. 

	Teknisk försörjning
	

	Gator och vägar
	Beläggningar

	Trafik
	Rondell Erstaviksvägen-Evalundsvägen
Trafiksignalreglering Ältavägen öster Ältabergsvägen

	Park och natur
	Lekplats 84 och 85, 

GC-väg Fläderv-Stensövägen, 

Ombyggnad av trappa Flugsnapparvägen
Landskapsvård Solbergaparken

Älta idrottspark

	
	

	Idrott och Fritid
	

	Älta IP 
	Ekonomibyggnad Älta IP

	Övrigt
	Övriga idrottsinvesteringar samt förarbete för ridhusanläggning


Yrkande

Mats Granath (fp) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget.

Forts § 19
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontoret tjänsteskrivelse 2005-02-03
Bilaga Investerings förslag 2005

- - - - -
§ 20
Anmälningar

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation

ärenden Byggenheten
§§ 219-220/2004, 3-4/2005
Övriga delegationsbeslut

Infrastruktur

1
Remissvar cykelplan för Stockholm ytterstad

2
Remissvar angående ansökan om nyttjande av kollektivkörfälten för yrkesmässig busstrafik

	Skrivelser, för kännedom

	1
	Nattvandrarna Veckobrev

Vecka 1+2, 3, 4, 5


	2
	Nattvandrarna vandringsschema 2005 VT



	3
	Protokoll från Lokala BRÅs möten 2003 och 2004



	4
	Distribution av information från statens Bostadskreditnämnd



	5
	Synpunkter på programförslag Älta Centrum och dess närområde

Brf HSB Stensö, 2004-12-16



	6
	Protokollsutdrag kommunfullmäktige 31 januari 2005

§ 29 Val av ersättare efter Magnus Westling

§ 54 Begäran från Lars-Åke Sandström som flytta från kommunen, att kvarstå som ledamot 



	7
	Samarbete mellan kommunen och frivilliga samhällsarbetare

Inbjudan från Riksförbundet Frivilliga Samhällsarbetare


Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Stab Juridik ärende administrations tjänsteskrivelse 28 januari 2005             
- - - - -

§ 21
Övriga frågor

Beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet.
1
Information om - Ansökan om medel av miljömiljarden för Ältasjön

Göran Helin informerade nämnden om att Stockholms VA verk  har tillskrivit Nacka kommun för att efterhöra våra synpunkter om att inge en ansökan om bidrag för rening av Ältasjön samt även omhändertagande av dagvatten från Tyresövägen. Ärendet skall givetvis även beslutas i Miljödomstolen.

2
Information om det fortsatta arbetet med Ältadalen

Göran Helin informerade nämnden om att NCC har redovisat en alternativ plan för Ältadalen, detta mot bakgrund att masstillgången.. Diskussioner kommer att inledas mellan parterna hur detta ska lösas. Ärendet redovisades på den borgliga plangruppen. Planenheten återkommer till områdesnämnden med förslag på lösningar.

3
Information om Ältadagen den 12 februari i Ältahallen
Sten Grack informerade nämnden om Ältadagens upplägg och tider.
4
Ungdomscaféet till Älta
Sten Grack informerade nämnden om ungdomscaféet genom att läsa följande brev högt;

I går kväll 8 februari 2005 hade hyresgästföreningen Älta Centrum ett styrelsemöte där man beslöt att med omedelbar verkan lägga ner UngdomsCaféet för sin del.

Det är hyresgästföreningarna i Älta som varit huvudman för UngdomsCaféet och drivit det i egen regi. Förslaget till Caféet har dock kommit från några mammor på hösten 2002. Mammorna har adjungerats till styrelsen för hyresgästföreningen Älta Centrum och första cafékvällen blev den 16 november 2002. Sedan dess har Caféet varit öppet varje lördagskväll under terminstid dvs stängt under skolornas sommarlov och juluppehåll etc. Några av kvällarna under dessa drygt två år har det saknats frivilliga föräldrar som hjälper till i verksamheten och då har Caféet inte kunnat hållas öppet. Det har i tidningsartiklar nämnts att det endast har varit öppet 11 kvällar under 2004. Detta är en felaktig siffra. 
Forts § 21
Under hösten 2004 har Caféet inrymts på fritidsgården från den 25 september. Från detta datum till årets slut har Caféet varit öppet 11 lördagskvällar. Tidigare från start har Cafét lokaliserats till Älta Centrums bottenplan i de två samlingssalar som finns där.

Av flera anledningar med olika karaktär finner hyresgästföreningen Älta Centrum att de för sin del saknar resurser och intresse att driva Caféet vidare. Föreningen ser gärna att verksam​heten övertas av en annan huvudman som t ex fritidsgården själv eller Nattvandrarna eller att det bildas en speciell förening som driver UngdomsCaféet.

I diskussion kring Caféet har det framkommit att det inte ska ges kulturbidrag till en ideell verksamhet som driver Café för ungdomar. Ett café är inte kultur hävdas det. Vad som är kultur och inte kultur är mycket svårdefinierbart. De flesta torde ha hört talas om cafékultur. Om en ungdom besöker ett café, en biograf, en konsert eller en teaterföreställning – går det då att gradera de olika besöken? På UngdomsCaféet i Älta har det alltid funnits musik. Är musik kultur? På goda grunder går det att hävda att ett UngdomsCaféet i sig är kultur. Sedan får man givetvis att ha olika meningar kring detta.

Hyresgästföreningen Älta Centrum har lämnat in en ansökan om kulturbidrag för drift och vidareutveckling av UngdomsCaféet. Ansökan har beviljats av Områdesnämnden. Eftersom hyresgästföreningen nu avvecklar denna caféverksamhet så återtas ansökan. Ett tack riktas till Områdesnämnden för sin positiva inställning till UngdomsCaféet. 

5
Flatens Naturskyddsområde
Gunnar Fernquist påpekade att det finns felaktigheter i planerna över Flatens naturskyddsområde. Det saknas en cykelväg på planen istället är det markerat en gångväg.
- - - - -
� Myndighets- och huvudmannaenhet


� ökade driftkostnader för Ältahallen och Stavsborgs sporthall
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