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	Områdesnämnden Älta


Program för Älta C och dess närområde, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i september 2004
Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet 

Ärendet

Programmet har utarbetats av ÅWL och JM AB i nära samarbete med Nacka kommun.

Programområdet omfattar ett tillskott om ca 550 lägenheter. Utbyggnadstakten beräknas till ca 50-100 lägenheter/år. Byggnaderna får i huvudsak en skala mellan nuvarande bebyggelse i ca nio våningar och omgivande områdens småhusbebyggelse och är placerade längs det befintliga vägnätet. Ett mindre antal småhus planeras i norra delen av området.

Strävan är att förtydliga centrum samt ge gaturummen en annan karaktär och skala. 

Parkrummet framhävs och gestaltas samt knyts ihop med strandpartierna mot Ältasjön. 
Tidigare beslut

Kommunstyrelsen beslöt den 15 mars 2004 att godkänna startpromemoria avseende program för Älta centrum.

Kommunstyrelsen beslöt den 1 november 2004 att skicka programförslaget på remiss. 

Samrådstiden började den 22 november 2004 och slutade den 25 februari 2005. Samrådsmöte hölls den 27 januari 2005. 
Innan och under samrådet har i Älta hållits två öppna nämndmöten, ett diskussionsforum på kommunens hemsida, information på Ältadagen samt information under öppet hus i Älta Centrum.
Sammanfattning av inkomna synpunkter på programmet
Inom planområdet bor ca 3000 personer. Drygt 300 personer har yttrat sig under samrådet, varav större delen (ca 300 st) genom namnunderskrifter,. Synpunkter har framförts mot i stora drag alla delar av exploateringen. Att synpunkter inkommer avseende exploatering och förändring i närområdet är naturligt och ett tecken på engagemang. I det fortsatta planarbetet krävs ingående studier av främst parkeringsfrågan. Därutöver kräver bebyggelsen vid bl. a ”Sjöängen” (de tre husen vid slutet av Oxelvägen) studier av hushöjd, placering, antal huskroppar mm. Husens inverkan på gångvägar och naturområden får inte minska allmänhetens tillänglighet till strandområdena.
Synpunkter på programmet från remissinstanser
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden, Förskole- och grundskolenämnden, Stadsbyggnadskontoret i Stockholms stad, Fortum, Vattenfall, Regionplane- och trafiknämnden har ingen erinran mot förslaget.
Länsstyrelsen i Stockholms län ser positivt på att ytterligare bostäder planeras i centrumområdet och att kommunen m.fl. på olika sätt arbetar aktivt för att stärka och utveckla Älta centrum. Det är också mycket positivt att kommunen har ett utvecklingsperspektiv för grönstrukturen i området. Förslaget till program är väl genomarbetat och redovisar på ett i huvudsak bra sätt de särskilda förutsättningar och problemställningar som är av intresse i det aktuella ärendet. 
Länsstyrelsen pekar på att hur strandskyddet hanteras och hur allmänhetens tillgång till stränderna säkras, är viktiga frågor att belysa i den fortsatta planprocessen. 
Avseende den föreslagna bebyggelsen norr om Stensöhöjden ”Sjöängen” och dess gårdsmiljöer är det viktigt att utformningen inte blir en barriär för friluftslivet och minskar allmänhetens tillänglighet till strandområdena vid Ältasjön. Den föreslagna bebyggelsen på Stensö udde bör placeras och utformas så att hänsyn tas till de naturvärden, bl.a. gamla grova ekar, som finns i området. Området vid udden är låglänt. En bedömning bör göras huruvida föreslagen nytill​kommande bebyggelse kan riskera att drabbas av översvämningar. 

Eventuellt kan det inom programområdet finnas några potentiellt förorenade områden, vilka kan behöva beaktas i det fortsatta planarbetet.
Kring vattendraget i områdets nordöstra del finns Älta gårds torrläggningsföretag från år 1932. Kommunen bör utreda om torrläggningsföretaget fyller någon funktion med tanke på dagens situation.

Delar av planområdet är bullerutsatt med värden som överskrider de riktvärden som tillämpas. Ambitionen skall alltid vara att riktvärdena klaras. Länsstyrelsen anser dock att avsteg från riktvärdena kan vara motiverade i förhållandevis goda kollektivtrafiknära lägen som detta. För att till​skapa en så god boendemiljö som möjligt vid en situation med avstegsfall skall så låga bullernivåer som möjligt eftersträvas på den minst bullerutsatta sidan.

Inom området finns några riskkällor som bör belysas tydligare i den fortsatta planeringen; bensinstationen, ishallen och panncentralen, som ska rivas. Väster om programområdet finns Tyresövägen som utgör rekommenderad primär transportled för farligt gods.

Planhetens kommentar: Planenheten instämmer i Länsstyrelsens yttrande. Avseende Älta gårds torrläggningsföretag kommer denna fråga att utredas under det fortsatta planarbetet.
Nacka Energi konstaterar att planerad utbyggnad kräver nya nät samt elcentraler. Byggnader vid Älta Centrum, Ältavägen och Almvägen kräver även flyttning av kabel och eventuellt nätstation. E-områden (7x7 m) måste reserveras i området för att möjliggöra friliggande stationer. Flyttning av kablar och nätstationer bekostas av exploatören. Vägbelysning samordnas med kommunen.
Planhetens kommentar: Dessa frågor kräver samordning med Nacka Energi under det fortsatta planarbetet. 

Socialnämnden framhåller vikten av att det blir en blandning av bostadsstorlekar och upplåtelseformer, samt god tillgänglighet för funktionshindrade även inom park/grönområden. Inom området bör också finnas något enstaka gruppboende för personer med särskilda behov inom verksamheten psykiatri och handikapp. 

Planhetens kommentar: Tillgängligheten är en viktig aspekt att beakta. Det fortsatta planarbetet får utvisa om behov finns för ett gruppboende samt lämplig plats för detta.
Kulturnämnden tillstyrker programförslaget och förordar att biblioteket, som är en viktig mötesplats, flyttas ner till det s.k. affärsplanet. Exploateringen vid Stensö udde måste, så som beskrivet i programmet, ske på områdets villkor och med hänsyn till den befintliga karaktären. Det är även positivt med viljan till gestaltning av parkeringsytor vid centrum.
Planhetens kommentar: Planenheten noterar önskan att flytta biblioteket en våning men konstaterar samtidigt att det inte en planfråga. Beträffande Stensö udde kommer frågan att utredas vidare under planarbetet.
Räddningstjänsten framför att en riskanalys bör göras genom närheten till t ex Tyresövägen (transportled för farligt gods), bensinstation och ishall. Samtidigt noterar man att avståndet till bostadsbebyggelse håller rekommenderade avstånd. Därutöver skall brandvattenförsörjning samt vägnätsstandard uppfylla gällande riktlinjer och normer.
Planhetens kommentar: I detaljplanearbetet kommer för berörda områden riksanalyser upprättas om så anses behövligt. Brandvattenförsörjning samt vägnätsstandard bevakas i genomförandeskedet.

Vägverket pekar på tre aspekter som talar mot de tre föreslagna cirkulationsplatserna på Ältavägen. Dels visar studier att en cirkulationsplats innebär högre utsläpp av koldioxid, dels att fordonsfördelningen på korsningen inte är jämn dvs. 25% från alla håll, dels att åtgärden inte finns med i Vägverkets planering och att därmed någon annan får vara beredd att ta hela kostnadsansvaret på den statliga vägen. Avseende buller anser vägverket att bostäder skall planeras där bullernivåer ligger under riktvärden enligt infrastrukturpropositionen 1996/97:53. Vägverket planerar ombyggnad av ett antal busshållplatser utmed Ältavägen. I och med eventuella förändringar av trafikstrukturen önskar verket en underhandskontakt så att en långsiktig lösning kan åstadkommas.
Planhetens kommentar: De cirkulationsplatser som ritats in kan i programskedet betraktas som ett förslag. Med den kostnad förändringen innebär måste givetvis varje åtgärd avvägas utifrån nyttan. Planenheten vill påpeka att två rondeller redan i dagsläget finns på Ältavägen, dessa bekostades av kommunen och Vägverket gemensamt. Avseende buller anser enheten att lägenheter i första hand bör placeras i icke bullerutsatta lägen. Emellertid måste inom Stockholmsregionen lägen accepteras där avstegsfall kan tillämpas eller bullerskyddande åtgärder vidtas.   
TeliaSonera framför att planerad exploatering kommer att kräva ny nätbyggnation. Eventuellt måste utrymme för ny nätstation reserveras. Lämpligt läge får preciseras i det kommande planarbetet. 
Planhetens kommentar: I det fortsatta detaljplanearbetet kommer dessa frågor att beaktas. 
AB Storstockholms Lokaltrafik ser positivt på planerad bebyggelse i närheten av befintlig kollektivtrafik. I programmet föreslås en hållplats i höjd med Älta Centrum på Ältavägen. Där går idag ingen busstrafik varför det vore intressant med en redogörelse för hur den kan tänkas se ut.

Planhetens kommentar: Programunderlaget redovisar i denna del inte kollektivtrafiken på ett korrekt sätt. För exploateringen i området är det givetvis eftersträvansvärt att busstrafiken i framtiden även trafikerar Almvägen/Oxelvägen.
Nacka hembygdsförening har erinringar mot bebyggelsen vid slutet av Oxelvägen vid ”Sjöängen”, mot punkthuset vid centrum. Föreslagna punkthus längs Oxelvägen beskrivs som 10 våningar höga trots att det i texten står att de skall överensstämma med befintliga lamellhus (dvs. 8 vån). Det är viktigt att biblioteket blir kvar i centrum samt önskvärt att tung trafik till Älta C åker via Ältavägen.
Planhetens kommentar: Bebyggelsen vid ”Sjöängen” är inte tänkt att placeras på den flackare delen som idag nyttjas för rekreation utan i sluttningen. Platsen har bedömts som lämplig för bebyggelse. Avseende hushöjden är det riktigt att punkthusen beskrivs med samma höjd som befintliga byggnader. För Älta centrums del är det viktigt att servicefunktioner finns kvar. Detta är dock inte en planfråga. Hastighetsbegränsning och skyltning styrs genom lokala trafikföreskrifter.
Lokala hyresgästföreningen (Stensövägen) framför erinrar mot främst byggnationen vid Stensövägen (befintliga garage) samt gemensamma grönytor som ”Sjöängen”. Parkeringsproblematiken under byggnation och efteråt upplevs inte vara löst. Det finns även farhågor för ökade trafikmängder. I stort är det inte negativt med en förtätning men andra lämpligare områden bör undersökas t.ex. söder om Stensö skola. Därutöver förespråkas olika upplåtelseformer.
Planhetens kommentar: Avseende ”Sjöängen” se tidigare kommentar. De alternativa lägena för bebyggelse vid Stensö skola har i programarbetet inte varit aktuella bl a på grund av buller från Tyresövägen. Visserligen är även det i programförslaget redovisade läget bullerstört men åtgärder vid Tyresövägen skulle minska bullret även för befintlig bebyggelse. Innan något hus kan byggas måste parkeringsbehovet lösas. Planeringen sker genom s.k. parkerings-tal för befintlig bebyggelse respektive nytillkommen bebyggelse. Att specifika problem kan uppstå under genomförandet är oundvikligt och inte heller en detaljplanefråga. Avsikten är emellertid att det löses på ett smidigt sätt. Planenheten instämmer i fördelen att ha olika upplåtelseformer. JM Bygg är i första hand en projektutvecklare inte en förvaltare. De bostäder JM bygger blir således med största sannolikhet bostadsrätter.
HSB brf Stensö framför erinringar mot bebyggelsen vid ”Sjöängen” samt förslaget till punkthus vid centrum. Bebyggelsen vid ”Sjöängen” skulle bygga bort den sista naturmarken i närområdet.
Planhetens kommentar: Avseende placeringen av bebyggelse vid ”Sjöängen” se tidigare kommentar. Vid en betraktelse av kartan över programområdet syns tydligt att området liksom tidigare har god tillgång till grönområden. En av avsikterna i programmet är också att skapa ett tydligare och förbättrat parkområde vid i norra delen av området. Punkthuset vid centrum ligger ca 30-40 meter från befintliga lamellhus, vilket inte är mindre än avståndet mellan befintliga flerbostadshus i området. Platsen har bedömts som ett lämpligt läge för ett punkthus. 
HSB Stockholm (distrikt Nacka Värmdö) instämmer i skrivelse från HSB brf Stensö. 
Nacka Miljövårdsråd vänder sig mot parkeringen sydöst om Älta torg samt byggnation vid ”Sjöängen” och panncentralen. En gång- och cykeltunnel bör anläggas under Ältavägen i höjd med centrum och möjlighet ges att från tunneln under Almvägen ta sig utan trappor till centrum. Att avsmalna Oxel- och Almvägen genom avskild gc-bana kan genom den påtagliga bristen på p-platser leda till att felparkerade fordon allvarligt hindrar busstrafiken. Vid Ekstubben borde en busshållplats inrättas för passerande motorvägsbussar på Tyresövägen.
Planhetens kommentar: Avseende bebyggelse vid ”Sjöängen” och ny parkering vid centrum se tidigare kommentar. När panncentralen tas ur bruk har det bedömts möjligt att bebygga fastigheten med bostadshus. Med beaktande av bl a behovet av lekplats skall byggnadernas placering, höjd, omfattning mm bestämmas i detaljplanearbetet. Utformning av vägar, p-platser, gång- och cykelbanor sker av sakkunniga inom just dessa områden. Planering av kollektivtrafiken och eventuella nya hållplatser görs av SL. Huruvida det är möjligt att anordna en hållplats vid Ekstubben för motorvägsbussar är en fråga för SL. 
ICA Sverige AB ser positivt på tillskottet av bostäder. I huvudsak framhålls vikten av att den planerade parkeringen närmare centrum utförs. Trappor eller hiss minskar känslan av tillgänglighet.
Planhetens kommentar: Planenheten är medveten om behovet av p-platser närmare centrum och bedömer den i programmet föreslagna platsen som lämplig.
Älta Centrum Företagarförening poängterar vikten av parkeringsplatser på nära avstånd samt i tillräckligt antal. Butiksetablering måste främjas för att förbättra attraktiviteten.

Planhetens kommentar: En detaljplan kan underlätta etablering genom att ange område för handel, service mm däremot inte tillskapa själva etableringen. 

Svensk Handel Stockholm ser positivt på omdaningen vad avser mer närliggande parkering vid butiksplanet samt gestaltning av p-ytorna för att göras dessa mer attraktiva.
Planhetens kommentar:  Se tidigare kommentar. 
Övriga inkomna synpunkter 

Bostadsrättsföreningen Salen 1 framför erinringar mot bebyggelse på Stensö udde inom strandskyddsområde vilket försvårar allmänhetens nyttjande av strandnära områden. Det är positivt med förtätning av centrumområdet och åtgärder på Almvägen. Gång- och cykelvägen (g/c-väg) bör dock läggas på motstående sida mot föreslaget. Detta ger en naturligare koppling till centrum samt befintlig g/c-väg under Almvägen. 
Planhetens kommentar: Strandskyddsområdet har under hela programarbetet bevakats. Nytillkommen bebyggelse vid Stensö udde är därför placerad för att inte inskränka åtkomsten av strandzonerna. Programarbetet har därutöver lagt vikt vid att förbättra befintliga områden som idag är igenväxta av sly och vass eller upplagsplats för växtavfall och schaktmassor. Detta för att förbättra möjligheterna för det rörliga friluftslivet. Avseende placering av g/c-väg skall frågan detaljstuderas i planarbetet.  
Ältens fiskeklubb framför i huvudsak följande synpunkter. Det är bra att ambitionen finns att öka tillgängligheten till Ältas stränder samt skapa en parkmiljö vid Ältasjön. 
En förbindelse bör upprättas mellan Kasby- och Stensöområdet i södra delen av Ältasjön. Att utföra en utfylld bank med överskottsmassor från exploateringen kan skydda Ältasjön från föroreningar från motorvägen samt öka tillgängligheten till Ältasjön. 
Stensö udde bör bli en ö genom en grävd kanal vilket kan öka det biologiska livet samt skapa ny strand för allmänheten. 
Det är viktigt att exploateringen inte innebär ytterligare belastning på Ältasjön avseende b la dagvattenhanteringen. 
Det är bra om det skapas möjlighet för t ex bryggor, båtuppläggningsplatser, café, minigolfbana mm.
Planhetens kommentar: Planenheten liksom områdesnämnden delar Fiskeklubbens uppfattning om att det är en kvalité att förbinda Stensöområdet med Kasbyområdet. Syftet är dels att öka tillgängligheten till Ältasjön dels skydda sjön från föroreningar från motorvägen. Frågan kommer att bevakas under det fortsatta planarbetet. Stockholm Vatten AB har ansökt om pengar från Stockholms miljömiljard för detta projekt. Planenheten anser inte att en kanal vid Stensö udde är en förutsättning för ny bebyggelse på udden. Förslaget har tidigare presenterats i områdesnämnden och vinsten av insatsen bedöms inte motivera åtgärden eller kostnaden.
Dagvattenfrågan kommer att utredas vidare under det fortsatta planarbetet. Möjligheter att förbättra befintliga dagvattensystem kommer att beaktas i möjligaste mån.

Möjligheter för bryggor etc. kommer att beaktas i det fortsatta planarbetet.

Hyresgäster hos JM samt brf-medlemmar i HSB brf Stensö (ca 180 namnunderskrifter varav drygt 80 % från de fyra HSB lamellhusen vid Oxelvägens slut) framför i huvudsak följande erinringar. Naturmark för de tre lamellhusen vid Oxelvägens slut den s.k. ”Sjöängen” bör fredas eftersom den nyttjas i hög grad av omkringboende samt skolor. Alternativa lägen för förtätning kan vara på höjden söder om Stensö skola, nordväst om Stensö skola eller nordväst om Stavsborgsskolans fotbollsplan vid Stensö udde. Det bör också finnas olika upplåtelseformer. I övrigt är en förtätning positivt.
Planhetens kommentar: Avseende bebyggelse vid Stensö skola se tidigare kommentar. Området vid Stensö udde har inte varit aktuellt för flerbostadshus. Kulturmiljö och grundläggningsproblem är två aspekter. Önskan har också varit att göra ett varierat tillägg till den förhållandevis homogena bebyggelsen på Stensö.
Sten Fogelström framhåller vikten av goda kommunikationsstråk i de närliggande stora obebyggda strövområdena. Ett önskemål är en gång- och cykelväg mellan Älta C och Kasby inkluderat en förbindelse över Kasbyviken vilken utformas som ett skydd mot föroreningar från motorvägen.

Planhetens kommentar: Se kommentar till Ältens fiskeklubb.
Robert Lundberg visar ett förslag till ombyggnad av busshållplatser och vägkorsning vid Ältavägen/Oxelvägen
Planhetens kommentar: Förslagets möjligheter avses att studeras närmare vid detaljplaneläggningen.

Margareta Hellgren m fl. menar i huvudsak att exploateringen är för kraftig, vilket får flera negativa konsekvenser för parkering, grönytor, ökande biltrafik mm. Husen vid panncentralen kommer inte att rymmas på avsedd plats. Oro finns för ytterligare belastning på det livligt frekventerade skogsområdet.
Planhetens kommentar: Föreslagna punkthus där panncentralen står idag är inte avsedda att placeras utanför fastighetsgräns. 
Rina Matthiessen har inkommit med synpunkter kring i stort sett hela programmaterialet. Här redogörs för de huvudsakliga erinringarna med efterföljande kommentar.
R M: Möjligtvis kan ett hus accepteras vid ”Sjöängen” och kanske ett mellan de båda grupperna om fyra punkthus. Promenadstigen förbi ”Sjöängen” kommer i förslaget gå i en brant sluttning som omöjliggör för ett stort antal personer att nyttja denna.

Planhetens kommentar: Bebyggelse är inte avsedd att placeras mellan de båda punkthusgrupperna. Likväl som bebyggelse revs för att möjliggöra den exploatering vi ser idag i Stensö måste möjlighet finnas att komplettera befintlig bebyggelse på lämpliga platser, en av dessa platser är området vid slutet av Oxelvägen. Det fortsatta detaljplanearbetet får utvisa hur denna bebyggelse kan gestaltas. Promenadvägen är avsedd att få en lutning som möjliggör ett nyttjande såväl för äldre som rörelsehindrade.
R M: Mark för parkering skall inte tas i anspråk på HSB´s mark. Plantering av träd försvårar dessutom uppsikten över t ex parkerade fordon. Föreslagen bebyggelse längs Stensövägens norra sida bör begränsas till de tre huskropparna i mitten för att inte inkräkta på värdefull naturmark och befintliga promenadvägar. Huset söder om gångvägen ligger ovanpå en fjärrvärmecentral samt försvårar kälkåkning i slänten. 
Planhetens kommentar: HSB hyr ett antal platser i centrumgarage vilket ägs av JM. Detta kontrakt kan om fastighetsägaren så önskar sägas upp vilket innebär att HSB är tvingade att lösa parkeringsfrågan inom den egna fastigheten. Programmet är en skiss över en tänkbar utformning. I detaljplanearbetet måste givetvis parkeringsfrågan studeras ingående. Området norr om Stensövägen har inte betraktas ha sådana naturvärden att bebyggelse inte skulle vara möjlig. Angående fjärrvärmen är det korrekt att fjärrvärmeledningar går under det föreslagna huset. Huruvida ledningar skall dras om eller byggnadens läge justeras får studeras i detaljplanearbetet.
R M: Parker och naturmiljöer blir inte tryggare av och säkrare av fler besökare snarare tvärtom. De båda punkthusen vid södra delen av Oxelvägen är inte i sig ett problem men den välutnyttjade fotbollsplanen bör vara kvar, hur det är möjligt utan att lekplatsen i stället förstörs är svårt att förstå. Föreslagen trädplantering på parkeringen försvårar möjlighet till uppsikt och hur kan detta krävas av hyresgäster?
Planhetens kommentar: Det är i och för sig korrekt att om inga människor vistas i ett område kan heller inga brott begås. Däremot är känslan av trygghet större hos människor om det är en välbesökt plats. Liksom avseende uppsikt över parkeringsplatser är det rimligt att kräva av varje medborgare i ett samhälle att rapportera eller handla om man blir vittne till ett brott. Avseende de två punkthusen är inte avsikten att fotbollsplanen eller lekplatsen skall tas bort utan att i så fall ersättas. Programmet anger ett område i vilket bebyggelse kan tänkas men den exakta placeringen mm får studeras i detaljplanearbetet.
R M: Det är i viss mån bekymrande att panncentralen inte är kvar som ”reserv” och inom området borde finnas värmestugor med alternativ uppvärmning och kokmöjlighet vid eventuella katastrofer.
Planhetens kommentar: I valet mellan Stensö värmeverk och Bollmora värmeverk har Vattenfall valt att bygga ut Bollmora med en panna, vilket räcker för driften. Under sommaren kommer Bollmora kopplas ihop med Jordbro värmeverk vilket  kommer ge högre driftsäkerhet. Under 13 år har två driftsstörningar inträffat vilka båda berott på bortfall av elleverans till värmecentralen. Ny planerad elmatning till Bollmora kommer öka driftsäkerheten ytterligare.
R M: Hur kan huset längst ut på Stensö Udde som är bebott föreslås bebyggas med nytt småhus? Varför föreslås bebyggelse i halvmåne söder om fågelvägen? Läget är utsatt med gc-väg och fotbollsplan precis intill. En förskola föreslås placeras i bottenvåning på ett flerfamiljshus vilket kommer vara störande för kringboende.
Planhetens kommentar: Ett flertal fastigheter på Stensö udde inklusive den omnämnda ägs av Nacka kommun. Bebyggelse söder om fågelvägen har bedömts lämplig. Planenheten anser inte att platsen för dessa hus skulle vara olämpliga för boende eller försämra parkens rekreationsvärde. 
Peter Bertåk framför erinringar mot bebyggelsen norr om Stensövägen där nuvarande garage ligger. Närheten för boende till parkeringen är viktig och uppsikten över området fungerar mycket väl.
Planhetens kommentar: Tillsammans med JM som äger marken har planenheten bedömt platsen som lämplig för bebyggelse. Parkeringsfrågor liksom säkerhetsfrågor är avsedda att detaljstuderas i det fortsatta planarbetet.
Stensöbor genom Robert Ekroth  ( 124 namnunderskrifter) framför erinringar mot de tre husen vid ”Sjöängen”, mot punkthuset vid centrum, mot de två husen vid panncentralen samt att det två husen vid bensinmacken i södra delen av området blir fyravåningshus istället för åttavåningshus. 
Planhetens kommentar: Avseende de tre husen vid ”Sjöängen”, punkthuset vid centrum samt två husen vid panncentralen se tidigare kommentarer. I programmet har angivits en höjd om åtta våningar. Det exakta våningsantalet liksom utformning, placering, parkeringsbehov mm skall studeras i detaljplanearbetet. En del av tanken med programmet har varit att åstadkomma en variation gentemot befintlig bebyggelse men det har också ansetts möjligt att på några platser ge bebyggelsen samma höjdskala som befintliga byggnader.
PLANENHETEN
Micaela Lavonius

Alexander Erixson
Planchef
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