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ÄLTA 9:154 - ÄLTA IDROTTSVÄG 5 (+ ÄLTA 9:155, 9:106)





Ansökan om bygglov för tillbyggnad av tennishall och rivningslov för förråd





Förslag till beslut


1.  Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


2.  Rivningslov beviljas med stöd av 8 kap.16 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Ärendet


För området gäller detaljplan som fastställdes den 8 december 1978. Den anger bl.a. markanvändningen för Älta idrottsplats som idrottsområde. Den medger uppförandet av byggnader för idrottsändamål med en byggnadshöjd om max 5,6 meter. Byggnadsarean är inte specificerad på annat sätt än att marken tillåts bebyggas i sin helhet bortsett från mark som är prickad och inte avsedd att bebyggas.





I den nordvästra delen av idrottsområdet finns en tennishall med två banor uppförd.





Enligt ansökan föreslås en tillbyggnad av tennishallen, en dubblering av byggnadsarean åt söder med ytterligare två banor. Tillbyggnaden innebär att befintliga


förråd måste rivas. Parkering som avser normalanvändandet av fyra banor finns redovisat i anslutning till hallen med infart från Älta idrottsväg.


Skäl till beslut


Enligt 8 kap.11 § plan- och bygglagen (PBL) ska ansökningar om bygglov för åtgärder inom områden med detaljplan bifallas om åtgärden inte strider mot detaljplanen och uppfyller kraven enligt 3 kap. 1, 2 och 10-18 §§. 





Enligt 8 kap. 16 § PBL ska rivningslov beviljas om inte byggnaden bl.a. omfattas av rivningsförbud.








Bygglovenheten bedömer att ansökan är planenligt upprättad och uppfyller kraven enligt 3 kap. 1, 2 och 10-18 §§ PBL. Hinder att bevilja rivningslov föreligger inte.





Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar sökt bygglov för tillbyggnad av tennishall och beviljar sökt rivningslov för förråd.





Bygglovenheten / Hans Eriksson
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