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Till 
Områdesnämnden Älta
Remiss angående förändringar i kollektivtrafiken år 2006 
Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker Infrastrukturs förslag till yttrande daterat 
2005-04-20.  
Bakgrund

Nacka kommun har erhållit rubricerade remiss för yttrande. Kommunen har möjlighet att svara senast den 8 juni 2005 .

Ärendet

SL redovisar varje år ett dokument ”Utbudsplan för busstrafik och lokaltåg”. I Utbudsplanen redovisas förändringar i kollektivtrafiken avseende linjesträckning, turtäthet och trafikeringstid. 

Inför arbetet med Utbudsplan för 2006 har SL begärt yttrande av kommunen angående förslag till förändringar i kollektivtrafiken. 
Samtliga remissinstanser ges möjlighet att inkomma med synpunkter och förslag till förändringar. SL påpekar att med anledning av begränsade resurser till utökning av trafikutbudet är det svårt att bedöma omfattningen av förändringarna i dag. I budgetarbetet kommer SL att studera möjligheter till besparingar i trafiken framöver. Enligt SL bör därför remissvaret även innehålla förslag till besparingar och omfördelning av resurser.

Kommunen ombeds i sitt yttrande rangordna de viktigaste satsningarna (max 5 st), samt redovisa ett eller flera förslag till besparingar och omfördelningar. 

Enligt SL bör följande delar behandlas i yttrandet:

Nybyggnadsområden
Bostäder

Arbetsplatser

Handelsområden

Busstrafik

Lokaltågtrafik

Tunnelbane-/pendeltågtrafik

Trafikanläggningar

Övrigt såsom tillgänglighet, trygghet, taxesystem mm

Enigt SL kommer kommunens yttrande/synpunkter kommenteras och diskuteras under kommande kommunsamråd som planeras att ske under hösten 2005. 
Ärendets behandling 

Ärendet kommer att behandlas i samtliga områdesnämnder och i KSAU.  Infrastrukturs förslag till yttrande daterat 2005-04-20 överlämnas till respektive nämnd för yttrande och till KSAU för beslut. 
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