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	Områdesnämnden Älta


Detaljplan för fastigheten Älta 6:52, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar detaljplanen

Bakgrund och sammanfattning

Fastigheten Älta 6:52, Ältavägen 126, är belägen i Kolarängen. För fastigheten gäller detaljplan, S 359, som vann laga kraft 1987. I gällande detaljplan utgör fastigheten kvartersmark för villabebyggelse. På grund av fastighetens trekantiga form och begränsade byggnadsmöjlighet avsågs att den då skulle tillföras fastigheten Älta 5:153 för att därigenom medge en delning av densamma och att tillfarten till båda tomterna skulle ske från Klisätravägen. Någon överenskommelse mellan fastighetsägarna kunde dock inte träffas.

Fastigheten Älta 6:52 är bebyggd med ett äldre fritidshus. Tillfarten till fastigheten sker mot Ältavägen, vilket är i strid mot detaljplanen, som här har utfartsförbud. 

Fastighetsägaren, Jozsef Farkas, har i skrivelse begärt att gällande detaljplan ska ändras för att en villa ska kunna byggas på fastigheten. 

Ändringen innebär i huvudsak att en byggrätt läggs ut för en mindre villa, anpassad till tomtens förutsättningar. Med hänsyn till det trafikstörda läget i anslutning till Ältavägen har restriktioner införts i planförslaget om husplacering och utformning. Fastigheten förutsätts, som i dag, trafikförsörjas från Ältavägen.

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden beslutade 2005-06-15, § 70, att uppdra till planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Områdesnämnden Älta efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Samråd har skett med länsstyrelsens planmyndighet, vägförvaltningen och lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Skrivelser har inkommit från Länsstyrelsen och Vägverket, vilka inte har någon erinran mot planförslaget.

Berörda fastighetsägare var även inbjudna till särskilt samrådsmöte den 26 september 2005. Ingen fastighetsägare kom till mötet. 

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Länsstyrelsen avför planärendet utan åtgärd, men vill dock påpeka att av planbeskrivningen bör framgå att planens genomförande inte kan medföra betydande miljöpåverkan.

Vägverket accepterar att fastigheten trafikförsörjs från Ältavägen. 

Beträffande trafikbullret från Ältavägen påpekar Vägverket att om det kommer att ställas framtida krav på bullerskyddsåtgärder för att ekvivalent ljudnivå 55 dB(A) överskrids vid fasad, där kommunen accepterat avsteg, är det kommunens ansvar att svara för dessa åtgärder.

Planenhetens kommentarer: 

Planbeskrivningen har korrigerats beträffande frågan om betydande miljöpåverkan.

Beträffande trafikbuller förutsätts att planbestämmelserna följs, vilket innebär ett avsteg från riktvärdet 55 dB(A). 

Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Micaela Lavonius
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