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	Till 
Områdesnämnden Älta


Älta 37:38, Lovisedalsvägen 31

Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus (särskilt boende)

Förslag till beslut
Bygglov för nybyggnad av flerbostadshus (särskilt boende) beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen samt tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet
Fastigheten Älta 37:38 vid Lovisedalsvägen och nära Ältadalen omfattas av detaljplan som vann laga kraft den 15 april 2005. Detaljplanens syfte är att vid Lovisedalsvägen skapa planmässiga förutsättningar för uppförande av gruppbostäder för funktionshindrade personer. 

Ansökan avser nybyggnad av fyra gruppbostäder anpassade för funktionshindrades behov och med en gemensam kvarterslokal samt en friliggande förrådsbyggnad. Bostadsbyggnaderna som är i en våning föreslås placerade ungefär mitt på tomten i anslutning till och sammanbyggda med kvarterslokalen. Den sammanlagda byggnadsarean inkl. förrådsbyggnaden uppgår till 440 kvm (detaljplanen medger 650 kvm). Byggnadernas fasadbeklädnad är trä, takbeläggning är betongpannor.

På tomten anordnas 8 parkeringsplatser.

Skäl till beslut
De föreslagna byggnaderna är planenliga och bedöms uppfylla kraven enligt 3 kap. plan- och bygglagen avseende placering och utformning av byggnader. Enheten föreslår att Områdesnämnden beviljar sökt bygglov.
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