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	Områdesnämnden Älta


Beslut om namn på nya vägar inom detaljplan för sydvästra Hedvigslund, på fastigheten Älta 105:21 
Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar att namnen ska vara Finserudsgränd och Blåbärsgränd enligt till tjänsteskrivelsen bifogad karta.
Ärendet

Inom detaljplan för sydvästra Hedvigslund, på fastigheten Älta 105:21, norr om Björnvägen arbetar NCC just nu med byggnation av 90 nya bostäder. Ett beslut bör därför fattas av områdesnämnden om namn på de nya vägarna i området enligt förslaget i skrivelsen.
Lantmäterienheten har på gamla kartor från 1948 upptäckt att Finserud var namnet på en busshållplats utmed Ältavägen. alldeles intill det område som nu bebyggs. 
Lantmäterienheten kontaktade då Nacka hembygdsförening, som berättade att Finserud var namnet på ett torp som låg i den västra delen av det aktuella området.
Hembygdsföreningen föreslår att namnet tas upp på nytt vid namnsättningen av en av de nya vägarna. Ett förslag som också kommunantikvarien samtycker med.  
Lantmäterienheten och NCC har berett ärendet tillsammans, och föreslår att vägen som leder in till den västra delen av området får namnet Finserudsgränd efter namnet på torpet. För vägen i den östra delen av området föreslås namnet Blåbärsgränd för att det på ett bra sätt anknyter till namnen på befintliga vägar i närliggande områden.
När det av bifogad karta framgår att in och utfart till området sker endast via Björnvägen, känns det naturligt att välja gränd vid namnsättningen av vägarna. 
Lantmäterienheten

Håkan Vernberg
Bilagor: Skrivelse från NCC samt en karta
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