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	Områdesnämnden Älta




Information

Detaljplan för Del av Älta 10:1 m fl, Parkering Älta C, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund och sammanfattning

Områdesnämnden uppdrog åt planenheten att upprätta förslag till detaljplan den 15 juni 2005, § 60. 

Information

Avsikten med planarbetet har varit att tillskapa parkeringsmöjlighet nära och i samma plan som butikerna, främst dagligvarubutiken. 

Det förslag som presenterades för nämnden i juni har tyvärr inte visat sig genomförbart pga en huvudvattenledning på platsen. Dess höjd- och planläge möjliggör inte parkering i det tidigare föreslagna läget.

Ett nytt förslag har tagits fram för att hitta en lösning på önskemålet om butiksnära parkering, och därmed också bättre förutsättningar för det lokala centrumets överlevnad. 

Förslaget visar en placering av p-platserna längs torget genom att del av bergsklacken tas bort. Redan idag finns en bergsskärning mot torget vilken kommer att förflyttas söderut ca 3-5 meter. Detta ger en torgyta som är något smalare (ca 3 meter) än tidigare förslag. Detaljutformning och torggestaltning måste noggrant studeras för att uppnå en säker och tilltalande miljö. I de punkter i vilka flera olika trafikanter möts, måste passage ske på gående och cyklisters villkor. En låg mur eller liknande skall separera parkeringsytan från gc-vägen. Den föreslagna utformningen bedöms inte inskränka torgets nyttjande i nuläget. Förhoppningen är att torget genom åtgärden skall bli både mer inbjudande och mer befolkat än i dagsläget. Blomsteraffären är tex avsedd att flyttas till en lokal mot torget för försäljning och exponering av varor. Serveringsställen skall liksom tidigare ha uteservering på torget. De delar av centrum som drar mest besökare skall koncentreras till den nedre av centrumvåningarna.

Ett förslag på omgestaltning med p-platser från 1997 (avslag av områdesnämnden 1997-12-03, § 127 pga av bristande trafiksäkerhetsaspekter) är inte att jämföra med nu föreliggande förslag.  Skisser visade 29 p-platser och en torgyta som längs centrumbyggnaden var ca 3 meter bred samt en gc-väg om 3 meter. Alltså i praktiken en yta som inte var möjlig att nyttja.

Nuvarande förslag ger en torgyta längs fasad som är ca 7 meter bred plus gc-väg om 3 meter. Avsikten är att ha kvar ett fungerande torgrum och erbjuda en säker trafiksituation. Utöver den faktiska torgytan tillkommer också utrymmet under utstickande övre våningsplan på ca 2 meter samt större yta i nordöstra hörnet av torget. 

Den idag gällande detaljplanen (Dp 44) innebär en byggrätt för centrumhuset som upptar en större del av torget. Denna byggrätt skall utsläckas i föreliggande planförslag.

De parkeringsplatser som ligger i markplan sydöst om centrum vid Älta torgväg, kommer med en framtida exploatering av centrumområdet att tas bort. Detta förstärker ytterligare behovet av butiksnära parkering. Den ökade konkurrensen främst inom dagligvaruhandeln innebär att förutsättningarna för de lokala centrumen att hävda sig måste vara mycket goda. Det innebär behov av både kommunala (tex bibliotek) och privata satsningar. Dagligvaruhandeln som även inbegriper post- och kassaservice för hela Älta avser att utöka lokalytan. Denna satsning är dock avhängig föreslagna parkeringslösning.

Planenheten avser att gå ut med förslaget på samråd till en utökad samrådskrets under 1:a kvartalet 2006.
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