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	Områdesnämnden Älta


Beslut om namn på nya vägar inom detaljplan för sydvästra Hedvigslund, på fastigheten Älta 105:21 
Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar att namnen ska vara Finserudsgränd och Blåbärsslingan enligt till tjänsteskrivelsen bifogad karta.
Ärendet

Nämnden återremitterade ärendet den 7 december 2005 med motiveringen att lantmäterienheten får i uppdrag att utreda om Blåbärsgränd, i den östra delen av området, kan ändras till Blåbärsvägen eller Blåbärsslingan. Lantmäterienheten har berett ärendet på nytt.
Med anledning av att Blåbärsvägen redan finns i Tyresö kommun samt i andra närliggande kommuner till Nacka är det olämpligt att välja detta namn.
Det skulle innebära att det tillkommer ytterligare en väg med namnet Blåbärsvägen, vilket kan orsaka problem för transporter och utryckningsfordon att hitta till rätt adress. Detta är något som ska undvikas vid namnsättningen av vägar i Nacka kommun.
Blåbärsslingan som alternativ till Blåbärsgränd är ett bättre förslag för att namnet inte finns i närliggande kommuner till Nacka och därmed skulle bli unikt i regionen.
Lantmäterienheten föreslår därför nämnden att vägen i den östra delen av området får namnet Blåbärsslingan. NCC som deltagit i beredningen av ärendet samtycker med förslaget. 

För vägen i den västra delen av området kvarstår förslaget Finserudsgränd efter namnet på torpet som tidigare låg i området. 
Lantmäterienheten

Håkan Vernberg
Bilaga: Karta
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