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	Områdesnämnden Älta


Instifta ett skönhetsråd i Nacka kommun
Motion den 30 maj 2005 av Kerstin Nöre Söderbaum (mp)

Förslag till beslut
Områdesnämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå förslagen i motionen om att inrätta ett skönhetsråd som skall vara remissinstans i plan- och bygglovärenden samt ha särskild intitiativrätt i sådana ärenden.
Sammanfattning

I motionen föreslås att det skall instiftas ett skönhetsråd i Nacka, med funktion som remissinstans i plan- och bygglovsärenden. Stadsledningskontoret anser dock att det redan finns väl fungerande och etablerade regelverk, rutiner och kompetens som tillgodo​ser estetik och gestaltningsfrågorna inom stadsbyggnadsområdet. Ett skönhets​råd bedöms inte tillföra sådana kvaliteter i ärendeberedningen att det är motiverat att införa ett sådant.
Förslagen i motionen
Kerstin Nöre Söderbaum (mp) har lämnat in en motion om att instifta ett skönhetsråd i Nacka kommun. Förslaget innebär att skönhetsrådet skulle bli remissinstans vid plan- och bygglovärenden med möjlighet att också initiera ärenden och ta upp ärenden till behandling sedan de uppmärksammats av enskilda eller föreningar. Rådet skulle enligt förslaget bestå av ledamöter från Stockholms Arkitektförening, Konstnärernas riksorganisation, hembygdsföreningen, Nacka miljövårdsråd, kommunen och en av rådet utnämnd ledamot. Förebild är Stockholms Skönhetsråd.
Nulägesbeskrivning

Plan- och bygglagen föreskriver att byggnader skall placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- eller landskapsbilden och till natur- och kultur​värdena på platsen. Hur bedömningen av dessa värden kan tas omhand i planerade pro​jekt görs dels i planskedet, dels under handläggningen av bygglov.

Nacka kommun har inom Bygglovenheten och Planenheten en gedigen sakkunskap i frågor om gestaltning/estetik och genom den politiska organisationen med fyra nämnder som hanterar plan- och byggfrågor har kommunen också en bred grund för att fånga in hur gemene man uppfattar gestaltningsfrågorna.
Inom Bygglovenheten är merparten av handläggarna högskoleutbildade arkitekter med flerårig erfarenhet av kommunal verksamhet och/eller som skapande arkitekter. De har därmed kompetens att föra en dialog kring estetiska värden. En estetisk bedömning i enlighet med plan- och bygglagen görs därmed i varje enskilt ärende. Bygglovärenden med särskilt betydande estetiska värden tas alltid upp för diskussion på enhetens hand​läggarmöten för att säkerställa en hög och jämn kvalitet på bedömningarna. 

Inom Planenheten finns bred kompetens i form av arkitekter, fysiska planerare, land​skapsarkitekter samt antikvarie. Deras kompetenser tas tillvara i alla planarbeten. Antikvarien respektive en kulturmiljöinriktad landskapsarkitekt rådfrågas alltid av bygglovenhetens handläggare i ärenden där antikvariska hänsyn och landskapsfrågor är av särskilt stor betydelse. 

Kontinuerlig kompetensutveckling sker genom deltagande i nationella seminarier/kurser och gemensamma studiebesök på aktuella, ur arkitektoniskt synvinkel intressanta projekt.

I frågor kring riksintressen för kulturmiljövården är länsstyrelsen och Riksantikvarie​ämbetet remissinstanser. Kulturnämnden är remissinstans för samtliga detaljplaner (med normalt planförfarande). Även dessa instanser tillför således kompetens och fokus på gestaltningsfrågorna.
Detaljplaner, med i förekommande fall gestaltningsprogram, antas i regel av kommunfull​mäktige. Delegation till områdesnämnd att anta detaljplan förekommer. Större bygglovärenden och ärenden av principiell karaktär beslutas av berörd områdes​nämnd. Samarbetet mellan förtroendevalda och tjänstemän i Nacka är gott. Under 2005 lades grunden till en ny tradition med årligen återkommande stadsbyggnadsdagar. Syftet med stadsbyggnadsdagarna är att skapa en arena för förtroendevalda och tjänstemän att dela kunskap och förståelse kring såväl långsiktiga som aktuella stadsbyggnadsfrågor. Här skapas ett forum för dialog och kompetensutveckling, bland annat beträffande estetik och gestaltningsfrågor, något som många förtroendevalda efterfrågat.
Stadsledningskontorets bedömning
Stadsledningskontoret bedömer att fullgod kompetens kring skönhetsfrågorna finns inom enheterna för bygglov och plan samt att rutinerna för hur kompetensen tas till vara är väl utvecklad såväl inom enheterna som i samarbetet med kommunens politiska organ. Som en följd av Nacka kommuns politiska organisation inom plan- och byggnads​väsendet är också lekmannainflytandet i gestaltningfrågorna ovanligt väl tillgodosett. Det finns också andra myndigheter som fokuserar på frågorna och som har en given funktion i sina sammanhang.
Det finns idag också ett starkt intresse att minska handläggningtiderna inom plan- och byggområdet, vilket talar emot att införa ytterligare remissinstanser, särskilt om de kan befaras ha ett osäkert mandat, vilket kontoret ser som en risk med ett skönhetsråd enligt den föreslagna modellen. 
Stadsledningskontoret anser sammantaget att det för närvarande inte föreligger något behov av att instifta ett skönhetsråd i Nacka kommun.

Planchefen och bygglovchefen har medverkat i beredningen av motionens förslag.

Stadsledningskontoret

Anders Ekengren
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