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	Områdesnämnden Älta


Uppdrag 2006 för Älta fritidsgård
Förslag till beslut
Områdesnämnden godkänner uppdragskontrakt 2006 för Älta fritidsgård
Sammanfattning

Älta fritidsgård drivs i kommunal regi av kommunens egen produktion, verksamhetsområdet Förskola, Fritid och Skola på uppdrag av huvudmannaenheten Idrott & Fritid.  

Den öppna verksamheten ska vara central i fritidsgårdens verksamhet. Den ska syfta till att under fria former underlätta och ge utrymme för ungdomars möten på deras fritid. 

Fritidsgården kommer under en normal vecka vara öppen med minst 30 timmar samt ha öppet under minst 4 kvällar. Verksamheten pågår under skolans läsår. På sommarlovet anordnas dagläger under tre veckor. 

Huvudmannaenheten Idrott och fritid kommer tillsammans med uppdragstagaren fortsätta att arbeta kring utvecklingsfrågor för att underlätta samarbetet mellan verksamheten och frivilliga. 

Ärendet 

Fritidsgårdens verksamhet utgår från ett ettårigt uppdrag som kan sägas upp av både uppdragsgivare och uppdragstagare senast tre månader före årets slut. Uppdragstagaren erhåller en ekonomisk ersättning för uppdraget med uppräkning med 0,5% av 2005 års ersättning enligt beslut i samband med mål och budget för 2006. 

Verksamheten ska sträva efter att 110 ungdomar ska besöka fritidsgården regelbundet minst 2 dagar i veckan.
Uppdragstagaren ska erbjuda en öppen och lättillgänglig mötesplats med en trygg och drogfri miljö för ungdomar 12-18 år, där alla ungdomar oavsett etnisk bakgrund, kön, politisk åsikt eller religiös tro ska kunna mötas på lika villkor, organiserad av kompetent och utbildad personal. Fritidsgården ska präglas av ett positiv umgängesklimat fritt från mobbing och trakasserier. Fritidsgården ska erbjuda olika aktiviteter som kan utövas spontant. Verksamheten är frivillig och ungdomarna kommer när de själva vill. 

Verksamheten ska präglas av öppenhet och mångfald, utan krav på regelbunden närvaro eller prestation, där utrymme och möjlighet ges för ungdomars egna möten och positiva fritidsaktiviteter. Under fria former ska ungdomar stimuleras att förverkliga sina fritidsintressen, på ett sätt som stärker och berikar deras utveckling och välbefinnande. Fritidsledare ska ta tillvara och främja besökarnas förutsättningar, kreativitet, behov och personliga intressen.

Fritidsgårdsverksamheten ska, genom sin öppna karaktär vara ett komplement till den typen av fritidsutbud som har en mer instrumentell karaktär
. Fritidsgården ska därmed vara en viktig arena med en kvalitativ fritidsverksamhet för de ungdomar som har en expressiv fritidsstil
. 

Fritidsgården ska vara en arena där man kan pröva och utveckla sin identitet och självbild i umgänge med andra. Verksamheten ska främja att ungdomar tränar umgängesformer och ges tillfälle att arbeta med sin identitet och sina värderingar. 

Verksamheten ska ge förutsättningar för unga människor att utveckla en positiv livsstil och ett gott livsmönster. Verksamheten ska vara ett alternativ till drogmissbruk, social utslagning, kriminalitet och destruktiva ungdomsmiljöer. Utifrån behov ska verksamheten samverka med polis, skola, socialtjänst, föreningsliv och föräldrar. 

Verksamheten ska i lika hög grad svara upp mot flickors som pojkars behov och fritidsintressen. Flickors situation ska särskilt uppmärksammas ur ett jämställdhetsperspektiv. Fritidsgårdens fysiska miljö ska vara så utformad att den attraherar och kan fungerar som mötesplats för målgruppen. 

Ungdomar ska ha möjlighet att vara delaktiga i den vardagliga verksamheten, de ska även ges möjligheter att skapa egen verksamhet med vuxnas stöd. 

Fritidsgården ska bistå ideella krafters initiativ som bidrar till en positiv fritid för målgruppen. Antalet frivilliga vuxna som stödjer verksamheten med insatser ska vara minst lika högt under 2006 som under året innan. 

Uppdragstagaren ska redovisa en verksamhetsplan över vad man avser uträtta under året samt hur man avser att förlägga öppethållandet till huvudmannaenheten Idrott och fritid. 

IDROTT OCH FRITID 

Thomas Sass

Utvecklingsledare och sakkunnig

Bilaga, Uppdragskontrakt 2005 Älta fritidsgård

� Instrumentell fritid präglas av tidsbestämd ledarledd aktivitet med långsiktigt mål, till exempel idrott i förening eller musikskola 


� Expressiv fritid präglas av att den sker i obunden tid med en hög grad av fria val, till exempel öppen verksamhet 
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