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§ 32
KFKS 2003/110 214 Projekt 9609
Detaljplan för Södra Hedvigslund, Älta, Nacka kommun

Erstavik 6:1, Älta 35:100 m.fl. fastigheter

Upprättad på Planenheten i februari 2006
Beslut

Områdesnämnden beslutar att sända rubricerat förslag till detaljplan för samråd till 
berörda sakägare och remissinstanser.

Nämnden beslutar att

- Lämpliga åtgärder inarbetas i detaljplanen så att Maggies Farm kan fortsätta att bedriva verksamhet utan att boende i omgivningen blir störda.

- åtgärder vidtas så att folkhälsoperspektivet kan beaktas i detaljplanearbetet så att t.ex. bullernivåerna hålls ned inom gällande normer framförallt från Tyresö leden/ Ältabergsvägen. Det är även viktigt att det i detaljplanearbetet läggs in trevliga gång- och cykelstråk till Älta Centrum. 

- detaljplanearbetet utarbetar varierade upplåtelseformer och bostadsstorlekar så att hyresrätter och seniorlägenheter inryms i området. Målsättningen bör vara hyresrätter till 30% av bostadsbeståndet.

Ärendet
Rolf Markman från planenheten samt konsulterna Peder Wilhelmson från SMÅA, Hans Bergström och Erik Einarsson från Södergruppen samt Kristina Sandberg från WSP redogjorde för ärendet. 

I enlighet med översiktsplanen planeras för en bostadsbebyggelse inom Södra Hedvigslund för de av Stockholms stad och Nacka kommun ägda fastigheterna Erstavik 6:1 och Älta 35:100. Planarbetet har initierats av SMÅA som tecknat överenskommelse med Stockholms stad om förvärv av stadens mark när detaljplanen vunnit laga kraft. I samverkan med Nacka kommun har SMÅA med Södergruppen Arkitektkontor AB tagit fram förslag till bebyggelse för planområdet. 

På den så kallade ”Höjden” i väster sker en traditionell utbyggnad med ca 40 villor, där stor omsorg har lagts vid att skydda natur och topografi.

I den låglänta delen av planområdet föreslås en utbyggnad med trädgårdsstaden som förebild. Här planeras en blandning av hustyper och upplåtelseformer, totalt ca 380 lägenheter.

Gaturummets utformning är ett viktigt element för att säkerställa trädgårdsstadens karaktär. Ett gestaltningsprogram, som utgör en planhandling, har tagits fram för att ingå som en viktig del i kommande bygglovhantering.

Hedvigslundsdalen ska rustas upp och förses med en damm och ett utjämnings​magasin för dagvattnet. I parken kommer att finnas bollplaner och tennisbana.

Forts § 32

Planområdet ska i huvudsak trafikförsörjas över en ny trafikplats med anslutning till Tyresövägen. Busstrafik föreslås både på Ältabergsvägen och Lovisedalsvägen.

Gång- och cykelvägnätet ska förstärkas inom Södra Hedvigslund. Överordnade gång- och cykelvägnät ska kopplas till det lokala nätet inom området.

Utbyggnadstakten är till stor del beroende av efterfrågan. En hög efterfrågan skulle kunna innebära en utbyggnadstid om ca 4 år. En låg efterfrågan skulle kunna innebära den dubbla tiden, ca 8 år.

Bakgrund och kommunala beslut

Startpromemoria för detaljplanearbete godkändes av kommunstyrelsen den 9 maj 2005.
Planarbetet har bedrivits i en projektgrupp, ledd av kommunens projektledare, bestående av kommunala tjänstemän, SMÅA och ett antal konsulter. Av konsulterna har Söder​gruppen Arkitekter AB haft den tyngsta rollen när det gäller projektets grundläggande, idéer om utformning, gestaltning m.m. Konsulter har även anlitats för dagvatten, vatten och avlopp, trafik, buller, miljö- och landskapsfrågor samt detaljplanekarta.
Mellan Nacka kommun och SMÅA har tidigare träffats en överenskommelse om fördelning av kostnaderna för planarbetet.

Förhandlingar ska inledas med SMÅA om fördelning av kostnaderna för exploaterings​anläggningarna och trafikplatsen.

Yrkande

Mats Granath (fp) yrkade, med instämmande av Ola Karlsson (s) samt Anders Olsson (v), bifall till tjänstemannaförslaget med följande tillägg

- Lämpliga åtgärder inarbetas i detaljplanen så att Maggies Farm kan fortsätta att bedriva verksamhet utan att boende i omgivningen blir störda.

- Åtgärder vidtas så att folkhälsoperspektivet kan beaktas i detaljplanearbetet så att t.ex. bullernivåerna hålls ned inom gällande normer framförallt från Tyresö leden/ Ältabergsvägen. Det är även viktigt att det i detaljplanearbetet läggs in trevliga gång- och cykelstråk till Älta Centrum. 

- Detaljplanearbetet utarbetar varierade upplåtelseformer och bostadsstorlekar så att hyresrätter och seniorlägenheter inryms i området. Målsättningen bör vara hyresrätter till 30% av bostadsbeståndet.
Eva Närvä-Eickenrodt (m) yrkade, med instämmande av Rolf Karlsson (m), Vilma Mori Aquilar (m) och Torsten Lindholm (kd), bifall till tjänstemannaförslaget med avslag på Granaths tilläggsyrkande. 

Forts § 32

Beslutsgång

Ordförande ställde sitt yrkande mot Närvä-Eickenrodts första yrkande och fann att nämnden hade beslutat i enlighet med hans eget yrkande.
Votering begärdes och genomfördes

För Granaths yrkande röstade
Ola Karlsson (s), Anders Olsson (v), Sten Grack (fp), Natalja Sterman (s), Gunnar Fernquist (s) samt Mats Granath (fp).

För Närvä-Eikenrodts yrkande röstade

Eva Närvä-Eickenrodt (m), Torsten Lindholm (kd), Rolf Karlsson (m), Vilma Mori Aquilar (m) samt Eva Kardström (m).
Nämnden beslutade således med 6 röster mot 5 att anta Granaths yrkande.

Bo Thulin (m) deltog inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv.

Konsulterna närvarade inte när beslut i ärendet togs.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-03-21  

Bilaga Planbeskrivning

Bilaga Genomförandebeskrivning
Bilaga Miljöbeskrivning

Protokollsanteckning
Mats Granath (fp) inkom med följande protokollsanteckning;

Det är viktigt att i detaljplanearbetet finna lösningar i kollektivtrafik med förbindelse till Storkällans begravningsplats.
Eva Närvä-Eickenrodt (m) inkom med följande protokollsanteckning;
I tjänstemannaförslaget är hänsyn tagen till Maggies Farm och efter dialog med ägaren. Tjänstemannaförslaget följer gällande lagstiftning på samtliga områden som berörs av planen, även de paragrafer som rör bullernivåer. 

Moderaterna ser ingen anledning att diskutera upplåtelseformer i ett planförslag, då dessa inte regleras under PBL. Vi anser vidare att det är orimligt att på detta stadium stipulera att så mycket som 30% av bostäderna skall upplåtas med hyresrätt.

Ola Karlsson (s) samt Anders Olsson (v) inkom med följande protokollsanteckning;

Vi tycker att det är bra med den blandning av bostäder som ingår i förslaget till detaljplan. Det gör det också möjligt att tillgodose olika behov såsom seniorboende, ensamhushåll och ungdomsbostäder. 

Forts § 32
Torsten Lindholm (kd) inkom med följande protokollsanteckning;

Vi vill föra till protokollet att vi bejakar och betror aktörerna i Södra Hedvigslund till att utforma ett boende som harmoniserar med Älta i övrigt. Vi avhåller oss från att i tilläggsyrkanden slå in öppna dörrar, kräva det som redan är lagreglerat eller kräva det som står utanför lagens möjligheter varför vi svårligen kan ställa oss bakom tilläggsyrkandena 1,2 och 3.

Kristdemokraterna anser i grunden att eget ägande och särskilt när det gäller det egna boendet är en grundbult i samhället som i förlängningen skapar handlingsfriheter hs familjen och medborgarna. Ur det perspektivet så handlar det mer om att hitta boenden som i så stor utsträckning som möjlighet kan möta människor med olika ekonomiska förutsättningar. Vi värnar om den samhällsbyggnad som ser människor i deras olika skeden i sin livscykel såväl som unga studenter, familjer, äldre, funktionshindrade men framför allt barn.

I korthet bejakar vi den idén om en torgplats som till sin natur skapar förutsättningar för den lilla entreprenören, kulturyttringen och spontana aktiviteten att pröva sina vingar. Vi ser framför oss ur ett hälsoperspektiv at tillgängliggöra entréer till naturresurserna och att låta pröva förutsättningarna för en spontanidrottsplats där olika aktiviteter kan samsas om samma yta.

Av den diskussion som föregick beslutet var andemeningen att politiken skulle föras in i beslutet redan i detta skede dvs. direkt efter föredragningen. Vi beklagar den tågordningen och ser det som angeläget att vi stävjar den politiska aspekten så att det blir enkelt för medborgarna att följa den utan att processen förlängs i onödan.

- - - - -
§ 33
ONÄ 2006/32
Fritidsgårdarnas stora arrangemang 2006

Beslut

1. Områdesnämnden Älta ger enheten för idrott och fritid i uppdrag att teckna uppdragskontrakt gällande stora arrangemang för ungdomar under 2006 med fritidsgårdsverksamheten. 

2. Områdesnämnden Älta beslutar att ersättningen för uppdraget är 25.000 kronor för nämndens del under förutsättning att övriga områdesnämnder bidrar med samma summa. 

Ärendet
Fritidsgårdarna har under några år anordnat ett antal gemensamma större arrangemang. Besökarna kommer från hela kommunen, flertalet av dessa arrangemang har varit förlagda till Dieselverkstaden. Kostnaderna för dessa arrangemang har inte funnits med i det ordinarie fritidsgårdsuppdraget och därmed inte omfattats av ordinarie ersättning. För att förtydliga nämndens önskemål och förenkla arbetet föreslås att fritidsgårdarna för ett gemensamt övergripande tilläggsuppdrag som omfattar arrangerandet större arrangemang för ungdomar i åldern 13 – 20 år under året.

Uppdraget skulle omfatta fyra större arrangemang där kommunens samtliga sju fritidsgårdar, oavsett anordnare och driftsform, ska ges möjlighet att samverka

· Ett större disco per termin

· En ungdomsfestival i samband med skolavslutningen inför sommarlovet med levande musik, uppträdanden, disco och kringaktiviteter

· En artistfestival med företrädesvis levande musik

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med enhetens förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Idrott & Fritids tjänsteskrivelse 2006-03-13

Bilaga Uppdragskontrakt stora arrangemang 

- - - - -

§ 34
ONÄ 2005/44

Öppna sammanträden med allmänhetens frågestund

Beslut

Nämndens sammanträden under den fortsatta mandatperioden genomförs som öppna sammanträden. Sammanträdena inleds med en kvarts frågestund för allmänheten.

Ärendet

Kommunfullmäktige beslutade i mars 2006 att, med hänvisning till den kompletterande redovisningen, bifalla förslagen i motionen om demokratiutveckling med tillägget att anta de följdändringar av kommunstyrelsens och nämndernas reglementen som framgår av stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 27 januari 2006, reviderad den 6 februari 2006.
Motionärernas förslag:

1. Nuvarande vetorätt gällande öppna sammanträden i nämndernas reglementen bort​tages så att allmänheten ges ökade möjligheter till att deltaga vid Nacka kommuns nämndsammanträden utom vid sekretess och viss myndighetsutövning.

2. Kommunfullmäktiges presidium ges i uppdrag att utarbeta förslag till ett försök med en allmän frågestund för medborgare i samband med kommunfullmäktiges sammanträden.

3. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att utarbeta och på försök införa möjligheter för medborgarna i Nacka att inlämna skriftliga medborgarförslag till nämnderna med utvärdering under innevarande mandatperiod.

4. Stadsledningskontoret ges i uppdrag att anordna återkommande informationsdagar i stadshuset i form av ”öppet hus”. 

Följdändringar av kommunstyrelsens och nämndernas reglemente

Kommunfullmäktiges beslut ger följande följdändringar i kommunstyrelsens och nämndernas reglemente. Punkt 1 innebär det att meningen ”Nämndens beslut om att hålla öppna nämndsammanträden måste vara enhälligt” stryks ur kommunstyrelsens och samtliga nämnders reglementen. Kvar står då meningen ”Kommunstyrelsen har rätt att hålla öppna styrelsesammanträden” respektive ”Nämnden har rätt att hålla öppna nämndsammanträden.” När det gäller punkt 2 angående allmän frågestund så framgår redan av fullmäktiges reglemente § 32 att denna möjlighet finns. Någon ändring i gällande reglemente erfordras sålunda inte. 
För områdesnämndens fortsatta sammanträdesformer kan man av de erfarenheter nämnden har dra slutsatsen att det är lämpligt att pröva att varje sammanträde är öppet vid behandlingen av de frågor som får behandlas vid ett öppet sammanträde. Vidare bör varje sammanträde inledas med en frågestund om 15 minuter. Varje sådan frågestund 
bör inledas med att alla frågor antecknas och att nämnden svarar på dessa. Ingen fråga bör tillåtas utvecklas till en dialog på bekostnad av övriga frågor. Då det är nämndens ordförande som företräder nämnden vid sammanträdet och är den som i första hand 
Forts § 34

frågorna ställs till bör inte denne samtidigt belastas med att fördela ordet under frågestunden. Rent tekniskt skulle därför frågan om att fördela ordet, se till att alla frågor kommer upp samt att tiden hålls kunna överlåtas till nämndens direktör. 

Sammanfattningsvis med anledning av att reglementet har förändrats för beslut om öppna sammanträden föreslås att nämndens sammanträden under den fortsatta mandatperioden genomförs som öppna sammanträden. Sammanträdena inleds med en kvarts frågestund för allmänheten.

Yrkande

Eva Närvä-Eickenrodt (m) yrkade, med instämmande av Rolf Karlsson (m) i första hand avslag. I andra hand yrkade moderaterna följande tillägga - att nämnden får en sammanställning av de beräknade ökade kostnaderna för öppna sammanträden.
Mats Granath (fp), Torsten Lindholm (kd) och Ola Karlsson (s) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget.

Beslutsgång

Ordförande ställde sitt eget yrkande mot Närvä-Eickenrodts yrkande och fann att nämnden beslutade i enlighet med hans eget yrkande.
Votering begärdes och genomfördes.

För Granaths yrkande röstade

Ola Karlsson (s), Torsten Lindholm (kd), Anders Olsson (v), Sten Grack (fp), Natalie Sterman (s), Gunnar Fernquist (s) samt Mats Granath (fp).

För Närvä-Eickenrodt första yrkande röstade;

Eva Närvä-Eickenrodt (m), Rolf Karlsson (m), Eva Kardström (m) samt Bo Thulin (m).

Således beslutade nämnden med 7 röster mot 4 röster i enlighet med Granaths yrkande. 

Vidare avslog nämnden Närvä-Eickenrodts andra yrkande. 
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontoret tjänsteskrivelse 2006-03-21

Protokollsanteckning
Torsten Lindholm (kd) inkom med följande protokollsanteckning;
Jag bifaller förslag till beslut under förutsättning att sammanträdet inte blir lidande. I en avvägning mellan öppenhet som i sig skapar en kvalitet och ett sammanträde där nämndledamöterna inte ges goda möjligheter att diskutera underlagen till beslut. Erfarenheten pekar på att sittningen och den publika atmosfären ändrar samtalet till att förlänga samtalstiden onödigt mycket och varit till last för dialogen mellan 
Forts § 34

nämndledamöterna. Är det så att vi inte lyckas ordna med lokal som uppfyller bägge dessa förutsättningar så föreslår jag att vi i första hand flyttar sammanträdena till lämplig lokal i andra hand har ett begränsat antal stolar till allmänhetens förfogande och i tredje hand avstår från att ha öppna sammanträden till dess att vi i Älta kan hitta en lämplig lokal.

Eva Närvä-Eickenrodt (m) inkom med följande protokollsanteckning;
Moderaterna är och har tidigare varit emot öppna sammanträden i nämnderna. Nämnden är den arena där politikerna har möjlighet att bryta åsikter emot varandra. 

Med öppna nämndsammanträden ser vi dels risken att de öppna mötet övergår till att bli en plats för populistiska partipolitiska utspel dels finns en påtaglig risk för att kostnaderna för nämndens sammanträden ökar. 

- - - - -
§ 35
Anmälningar ON Älta

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Följande beslut har tagits på delegation

ärenden Byggenheten
§§ 241, 254, 282, 287, 288, 299, 318, 407, 408, 410
Övriga delegationsbeslut

Stadsbyggnadsdirektör, Anders Ekengren

3006-03-07

Beslut om investeringar för en gemensam vägdatahantering

Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	1


	Stadsbyggnadsnytt, mars 2006
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	2330263/2002

Länsrättens dom 2006-03-08

Tilläggsavgift enligt PBL

Länsrätten förpliktar fastighetsägaren att betala tilläggsavgift



	3


	Nattvandrarna veckobrev 8, 9, 10, 11

	4


	E-post till alla föreningar i Älta och ONÄ 16 mars från Älta föreningsråd

Ang Ältahallen 



	5
	Inbjudan till Trygghetsvandring i Älta 4 april



	6 
	Kallelse till Nacka Miljövårdsgrupps årsmöte 5 april



	7
	Verksamhetsberättelse 2005 föreningsrådet i Älta


Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Juridik och ärendeadministrations tjänsteskrivelse 2006-03-21
- - - - -

§ 36
Kurser och konferenser

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Gunnar Fernquist, Ola Karlsson; Mathias Petterson, Eva Palmaeus, Sten Grack, Rolf Karlsson samt Torsten Lindholm informerade nämnden om arbetsseminariet som folkhälsoinstitutet hade den 16 mars. Seminariet handlade om fysisk aktivitet i samhällsplanering.
De som deltog på seminariet föreslog att Lars Markus från KTH skulle vara intressant att bjuda in till nämnden för ett seminarium kring förnyelsen av Älta centrum.
Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
- - - - -

§ 37
Bidrag till Ältadagen 2006

Beslut

Områdesnämnden Älta beslutar att ge Föreningsrådet i Älta ett ekonomiskt bidrag med 10.000 kr för att genomföra Ältadagen 2006.

Nämnden beslutar att Föreningsrådet i Älta ska lämna in en aktivitets budget och att en redovisning sker gentemot budget.

Ärendet

Föreningsrådet Älta har i skrivelse uttryckt önskemål om ett bidrag från Områdesnämnden Älta på 10 tkr för att kunna genomföra Ältadagen under 2006. Nämnden har tidigare fattat beslut om att genomförandet av Ältadagen inte är en uppgift för nämnden. Ett sådant ställningstagande står dock ej i strid med nämndens möjlighet till att ge någon form av bidrag till den eller de som nu eller i framtiden genomför Ältadagen.

Föreningsrådet har anpassat sin ansökan i enlighet med föregående års beslut från nämnden, beviljades 10.000 kr. 

Yrkande

Eva Närvä-Eickenrodt (m) yrkade, med instämmande av Rolf Karlsson (m), Ola Karlsson (s), Mats Granath (fp), Anders Olsson (v) och Torsten Lindholm (kd) bifall till tjänstemannaförslaget med tillägget att nämnden får en aktivitetsbudget och att en redovisning sker gentemot budget.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget med tillägget att nämnden får en aktivitetsbudget och att en redovisning sker gentemot budget.
Sten Grack (fp) deltog inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2006-03-22 

Bilaga: Föreningsrådets ansökan.


- - - - -

§ 38
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning 2006-03-14
Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-03-14
- - - - -

§ 39
ONÄ 2005/44
Antagande av entreprenör, Älta konstgräs

Beslut

Nämnden beslutar att uppdra till ordförande Mats Granath att anta entreprenör för entreprenaden av konstgräs Älta IP.

Ärendet.

Utvärdering av anbud för entreprenaden ”konstgräs Älta IP” pågår. Nämndens upphandlingsgrupp dvs det utökade beredningsutskottet kommer att mötas för att på nära håll ta del av anbuden.

Antagande av entreprenör skall enligt delegationsordningen nämnden besluta om. 
För att inte förlora tid i upphandlingen föreslås att nämnden uppdrar till ordförande Mats Granath att anta entreprenör för entreprenaden av konstgräsanläggningen vid Älta idrottsplats. 
Beslutsgång

Bo Thulin (m) och Sten Grack (fp), Gunnar Fernquist (s), Ola Karlsson (s), Torsten Lindholm (kd) och Rolf Karlsson (m) yrkade bifall.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2006-04-05

Protokollsanteckning

Torsten Lindholm (kd) inkom med följande protokollsanteckning;
Beslutet grundar sig i att förutsättningarna för att få en konstgräsplan redan i år och följaktligen inte kan vänta till nästa ordinarie sammanträde. Att nämnden som helhet undanhålls ett beslut av denna dignitet är att beklaga. Sammantaget finner vi det angeläget att komma till skott med genomförandet och att beträffande demokratiaspekten täcka in bortfallet genom den insyn som det utökade presidiet får möjlighet till.

- - - - -

§ 40
Övriga frågor

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.
Trygghetsvandring

Ola Karlsson, Sten Grack och Eva Palmaeus var med på trygghetsvandringen den 4 april. Förutom BRÅ, var tjänstemän från Infrastruktur och folkhälsan där samt några från nattvandrarna. Efter vandringen samlades gruppen på fritidsgården och sammanställde tankar kring vandringen.

Avstängning Storkällansväg

Rolf Karlsson (m) undrar vad som händer i frågan om avstängning av Storkällans väg.
Göran Helin svarade att man arbetar fortfarande med olika lösningar.
Ärendet planeras att komma upp på maj sammanträdet.
P-förbud Storkällansväg

Rolf Karlsson (m) efterfrågade en P-förbudsskylt på Storkällans väg. Nämnden beslutade för ca 2 år sedan P-förbud. Polisen kan inte bötfälla. Frågan är när skylten sätts upp på Storkällans väg.

Göran Helin svarade att frågan har tidigare översänts till Ivan Ericsson. Helin föreslog att Rolf Karlsson själv kontaktar Ivan Ericsson.
Inbjudan till politiker Stavsborgskolan

Mats Granath påminde om politiker debatt i Stavsborgsskolan den 6 april.
Anslagstavlor i Älta

Margareta Hjelmstad tog upp frågan om anslagstavlor i Älta. Idag finns det 5 anslagstavlor. Margareta föreslog att ytterligare 3-4 anslagstavlor sätts upp.

Göran Helin meddelade att kommunen idag inte har några kommunala anslagstavlor men självklart skall frågan beredas. Sten Grack instämde i Margaretas förslag och informerade om att föreningsrådet tidigare har fått köpa anslagstavlorna från kommunen, men uttrycker också att det vore bra för föreningslivet i Älta med fler anslagstavlor.
Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet. - - - - -
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