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	Områdesnämnden Älta 


Fritidsgårdarnas stora arrangemang 2006

Förslag till beslut

1. Områdesnämnden Älta ger enheten för idrott och fritid i uppdrag att teckna uppdragskontrakt gällande stora arrangemang för ungdomar under 2006 med fritidsgårdsverksamheten. 

2. Områdesnämnden Älta beslutar att ersättningen för uppdraget är 25 000 kronor för nämndens del under förutsättning att övriga områdesnämnder bidrar med samma summa. 

Sammanfattning

Fritidsgårdarna under några år anordnat ett antal gemensamma större arrangemang. Besökarna kommer från hela kommunen, flertalet av dessa arrangemang har varit förlagda till Dieselverkstaden. Kostnaderna för dessa arrangemang har inte funnits med i det ordinarie fritidsgårdsuppdraget och därmed inte omfattats av ordinarie ersättning. För att förtydliga nämndens önskemål och förenkla arbetet föreslås att fritidsgårdarna för ett gemensamt övergripande tilläggsuppdrag som omfattar arrangerandet större arrangemang för ungdomar i åldern 13 – 20 år under året.

Uppdraget skulle omfatta fyra större arrangemang där kommunens samtliga sju fritidsgårdar, oavsett anordnare och driftsform, ska ges möjlighet att samverka

· Ett större disco per termin

· En ungdomsfestival i samband med skolavslutningen inför sommarlovet med levande musik, uppträdanden, disco och kringaktiviteter

· En artistfestival med företrädesvis levande musik

Ärendet

Tidigare undersökningar visar att ungdomar efterfrågar större fester där det händer något utöver det vardagliga, där man kan träffa människor från olika ställen, där man kan ha roligt under trygga former i en drogfri och positiv miljö. Om den vardagliga verksamheten på fritidsgårdarna i något högre utsträckning tilltalat pojkar kan denna verksamhet i något högre utsträckning tilltala flickor. 

Anordnaren av verksamheten ska sträva efter mellan 300 och 400 ungdomar i genomsnitt ska besöka respektive arrangemang. 
Vid dessa arrangemang ska ungdomar få tillfälle att förverkliga egna idéer genom eget skapande. De stora arrangemangen ska vara en attraktiv arena där unga får tillfälle att uppträda, arrangera och visa upp sina talanger. Genom att bejaka ungas idéer och skapande samt tillvara ungas energi kan arrangemangen bli ännu ett verktyg för ungas växande. 

I den vardagliga verksamheten på fritidsgårdarna stimuleras och stöttas ungdomar att skapa något som man sedan kan visa upp sig med i ett större sammanhang. Det kan handla om att vara musiker, dansare, dj, konstnär, filmare men även som arrangör av café, garderob, insläpp mm. Ungdomar har ett behov av att få vara delaktiga i olika större som mindre sammanhang, till exempel planera, skapa, organisera och genomföra verksamhet av olika storlek. 

Enheten för Idrott och fritid bedömer att de större arrangemangen har en särskilt viktig betydelse för integration, jämställdhet och för att erbjuda tillfällen till att få uppleva fest i en trygg och drogfri miljö för denna åldersgrupp. Enheten föreslår att områdesnämnden ersätter verksamheten med 25 000 kronor var, den totala ersättningen blir därmed 100 000 kronor. 

IDROTT OCH FRITID

Thomas Sass

Utvecklingsledare och sakkunnig
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