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	Områdesnämnden Älta


Erstavik 25:1, Källtorp, Nacka kommun

Ansökan om strandskyddsdispens för verksamhetsbyggnader, plank samt brygga.
Beslut

Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för verksamhetsbyggnader samt plank enligt ansökan.
Områdesnämnden avslår med stöd av miljöbalken 7 kap, 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) ansökan om strandskyddsdispens för brygga. 

Placeringen av verksamhetsbyggnader samt plank framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses byggnadernas yta på land.
Sökande ska anmäla till Miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet
Torbjörn Hammarberg ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna för byggnader samt plank för Källtorps blommor. Ansökan avser ett växthus på 100 kvadratmeter, en träbyggnad på ca 132 kvadratmeter, ett 2 meter högt plank mot vägen samt en badbrygga. Fastigheten ligger mellan Källtorpssjön och Ältavägen. Sökande arrenderar fastigheten av Erstaviks gods. 
Utvidgat strandskydd gäller enligt miljöbalken 300 meter från strandlinjen på land. 

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 
För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad ( inom ett år ), eller att en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 
Området är idag instängslat varför allmänhetens tillgänglighet till området redan idag är begränsat. Att ersätta befintligt stängsel med plank påverkar inte områdets tillgänglighet. Samråd har skett med vägverket angående plankets utformning och placering utmed Ältavägen. Vägverket har inget att erinra.
Inom området finns några byggnader som ska rivas och ersättas med byggnaderna som beskrivs i ansökan. Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad.  Byggnaderna och planket bedöms marginellt påverka växt- och djurlivet. Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna för dessa anläggningar.
I ansökan ingår även en brygga på 10 kvadratmeter vid Källtorpssjön. Stranden runt Källtorpssjön är mer eller mindre opåverkad av bryggor och andra anläggningar förutom vid Hellasgården och badplatsen vid sjöns norra strand. En brygga innebär att området känns privat och påverkar därmed allmänhetens tillgänglighet till området. Bryggan kommer i detta orörda område även påverka djur och växtlivet. Bryggan är inte förenlig med strandskyddets syften. Ansökan för strandskyddsdispens för bryggan bör därför avslås. 
Miljöenheten 
Birgitta Held-Paulie 
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