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PLAN- OCH GENOMFÖRANDEBESKRIVNING

Detaljplan för del av Älta 10:1 m fl, - parkering Älta centrum, Nacka kommun 
Upprättad på Planenheten i april 2006.
HANDLINGAR

Detaljplaneförslaget omfattar:

 Detaljplanekarta med planbestämmelser

 Denna plan- och genomförandebeskrivning

 Fastighetsförteckning

 Illustrationsplan

PLANENS SYFTE OCH HUVUDDRAG

Planens syfte är att skapa en parkeringsplats i markplan i nära anslutning till Älta centrum. I samband med detta skall gång- och cykelstråk förbättras och ges en trafiksäker utformning. 

PLANDATA

Planområdet är beläget i Älta centrum vid Älta torg. Området omfattar ca 3800 m2 och omgärdas av centrumbyggnaden (i norr), en bilparkering (i öst), två flerbostadshus med tillhörande gård (i söder) och Oxelvägen (i väster). Nacka kommun är markägare till huvuddelen av planområdet, medan området närmast centrumbyggnaden ägs av JM Älta Centrum AB.

GÄLLANDE PLANER OCH TIDIGARE STÄLLNINGSTAGANDEN

Översiktsplan

Planförslaget strider inte mot Nacka kommuns översiktsplan från 2002, som för plan-området anger markanvändningen till handelsområde, centra och publika lokaler.

Detaljplaner

För planområdet gäller detaljplan (DP 44) från 1990, vilken anger markanvänd-ningen till torg, centrum och park. 

Program

Kommunstyrelsen antog den 9 maj 2005, §126, program för Älta centrum och dess närområde. Programmet visar butiksnära parkering vid Älta torg. 

PLANFÖRSLAGET

Historik och områdets nuvarande användning

För Älta, som i mitten av 1900-talet huvudsakligen bestod av enbostadshus, innebar utbyggnaden av Stensöområdet med sina massiva huskroppar och stora omfattning en drastisk förändring av samhället. Området planlades på 60-talet och är på många sätt tidstypiskt. Stensöområdet innefattar även Ältas nya centrum, ett relativt typiskt förortscentrum, vilket är föremål för detta planförslag. Älta centrum har genomgått förändringar även senare – på 90-talet utökades centrumytan och ett flerbostadshus tillkom i anslutning till torget.

De gamla förortscentrumens ställning har försvagats, främst som en följd av konkurrens från externa köpcentra, vilka vanligen har större utbud, bättre parkeringar och lägre priser. En av de främsta anledningarna till planändringen är att förbättra parkerings-möjligheterna i anslutning till Älta centrum. Förhoppningen är att detta ska hjälpa till att hålla kvar kunderna och därmed bibehålla den service som finns idag. 

Bebyggelse

Planområdet gränsar i norr till centrumbyggnaden och i söder till två flerbostadshus (i form av lamellhus). För en del av torget finns i gällande plan en byggrätt för centrum-verksamhet, vilken möjliggör en utbyggnad av nuvarande centrumbyggnad. Den byggrätt som inte utnyttjas avses utsläckas i planförslaget.  

En byggnad för sopsortering för flerbostadshusen på Älta 25:1 i den sydvästra delen av planområdet ska flyttas till ett nytt läge alldeles söder om befintligt läge, även det inom planområdet. Två längor med förrådsbyggnader tillhörande Älta 25:1 är delvis placerade utanför fastighetsgräns på parkområde. Berörda områden läggs ut i planen som kvartersmark med byggrätt för uthus. 

Friytor

Planområdet utgörs huvudsakligen av en öppen och allmänt tillgänglig yta i anslutning till Älta centrum. I gällande plan anges för området främst torg och centrumverksamhet, men även en del av ett parkområde. 

Enligt planförslaget tas byggrätten för centrumverksamhet bort för att säkerställa den sammanhängande öppna ytan vid centrumbyggnaden. Planförslaget medför vidare att det tillkommer ett antal p-platser, vilka placeras så att intrånget i parkområdet minimeras och den öppna torgytan bevaras. P-platserna hamnar till stor del på mark som enligt gällande plan är torg, men som idag i praktiken huvudsakligen utgörs av en brant med buskvegetation. 

Var bergsskärningen mellan parkeringen och parkområdet kan göras styrs i hög grad av en huvudvattenledning (med en diameter på 600 mm) som går genom planområdet i öst-västlig riktning. Speciell varsamhet krävs vid schaktarbeten invid huvudvattenledning. Marken inom planområdet skall vara tillgänglig för underjordiska allmänna ledningar.

Gator, trafik och parkering

Kollektivtrafikförsörjningen av planområdet utgörs av bussar som trafikerar Oxelvägen. Hållplats finns i direkt anslutning till centrum. 

En gångväg samt en trappa går från fastigheten Älta 25:1 genom parkområdet ner mot Älta torg. En ny trappa är avsedd att anläggas från Oxelvägen till torget, vilket kommer att förbättra tillgängligheten till torget. I övrigt bibehålles de kommunikationsstråk som finns idag.

En ny parkering med ca 25 p-platser kommer att förläggas i direkt anslutning till torget. Genom att bergsskärningen söder om torget flyttas 3-5 meter söderut kan p-platserna placeras på mark som tidigare inte kunnat utnyttjas. I planförslaget styrs även att stenmurar får uppföras på den öppna torgytan och i anslutning till p-platserna. 

Tillgänglighet

En av huvudanledningarna till omgestaltningen av Älta torg är att förtydliga gränserna mellan gång- och cykelväg, torgyta och parkering, åtgärder som ska hjälpa till att öka säkerheten och trivseln på torget. Det är även viktigt att tillgängligheten för personer med funktionshinder är god inom planområdet.

Miljöpåverkan

Planenheten anser att planens genomförande inte kan antas medföra någon betydande miljöpåverkan, varför någon miljöbedömning inte behöver upprättas. 

En miljöfråga som dock kan vara av intresse i planen är dagvattenhanteringen. Så stor del som möjligt av dagvattnet ska omhändertas lokalt och avledas till närliggande genomsläppliga ytor för infiltration. De genomsläppliga ytorna ska anläggas så lågt att dagvatten från hårdgjorda ytor avleds ut över dem. Dagvatten som inte kan infiltreras på detta sätt ska fördröjas och successivt avledas.

ADMINISTRATIVA FRÅGOR

Större delen av den yta som i planförslaget upptas av parkeringsplatser ligger inom vad som i gällande plan betecknas som torg respektive kvartersmark för centrum. På grund av de topografiska förutsättningarna används inte ytan som torg, och inte heller utnyttjas byggrätten på kvartersmarken. En mindre del av parkeringen, ca 80 kvm, är placerad på mark som i gällande plan är parkmark. 

GENOMFÖRANDEBESKRIVNING
Genomförandetid

Genomförandetiden föreslås vara 5 år räknat från den dag planen vinner laga kraft.
Fastighetsrättsliga frågor

En fastighetsreglering genomförs så att område för förrådsbyggnader och sopsorterings-hus tillförs fastigheten Älta 25:1. 

Parkering och tillfartsgata tillförs fastigheten Älta 19:1, liksom de delar av torget som blir kvartersmark. Gång- och cykelväg tillförs Älta 10:1. Ansvarsfördelning avseende skötsel och underhåll blir på så vis tydligare.

Ansvarsfördelning

Nacka kommun skall genom Områdesnämnden Älta vara huvudman för gång- och cykelvägar inom planområdet. Ägaren av fastigheten Älta 19:1 skall vara huvudman för kvartersmarken.

Exploateringsavtal skall upprättas mellan kommunen och exploatören innan detalj-planen antas av kommunfullmäktige. Exploateringsavtalet skall även godkännas av kommunfullmäktige.

Ekonomiska frågor

Fastighetsägaren till fastigheten Älta 19:1 bekostar upprustning av berörda gång- och cykelvägar inom området samt andra anläggningar vilka regleras i exploateringsavtalet.

Tidsplan

Samråd beräknas ske våren 2006, utställning sommaren 2006 och antagande hösten 2006.
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