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ERSTAVIK 25:32 - ÄLTADALEN


Ansökan om bygglov för byggnader och verksamhet avseende  bilåtervinning.





Förslag till beslut


Bygglov för byggnader och verksamhet avseende bilåtervinning avslås med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen då ett planarbete för området initierats av Områdesnämnden Älta.


 


Ärendet 


Efter det att utvinning av grus upphörde på platsen har planerats en framtida markanvändning och återställningsåtgärder i Ältadalen. Avtal finns mellan entreprenör och Nacka kommun. Arbete med utvecklingsplaner pågår och Områdesnämnden Älta har i beslut den 15 juni 2005 § 62 tillstyrkt ett förslag till startpromemoria avseende program för Ältadalen upprättat den 31 maj 2005 samt överlämnat promemorian till kommunstyrelsen för godkännande.





Bygglov för tillfällig åtgärd på platsen, en hall för bildemontering, beviljades första gången 1969 med stöd av dåvarande byggnadsstadgan. Senaste förlängningen av bygglov för tillfällig åtgärd beviljat den 19 maj 2004 § 44 med stöd av plan- och bygglagen (PBL) avseende TR Bilåtervinning AB upphör att gälla den 1 juli 2006. PBL började gälla den 1 juli 1987. Enligt 8 kap 14 § PBL får bygglov för tillfällig åtgärd beviljas för en sammanlagd tid av högst 20 år. Det innebär att det enligt PBL:s regelverk återstår 1 år beträffande det aktuella ärendet, d.v.s. den 1 juli 2007.





En ansökan om permanent bygglov för verksamheten har registrerats hos kommunen den 13 mars 2006.








Berörda grannar har informerats om ansökan med möjlighet till yttrande. Kommunen i egenskap av markägare anser i yttrande att permanent bygglov inte kan beviljas med hänsyn till pågående arbete med utvecklingsplaner m.m.  


Skäl till beslut


Enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen (PBL) skall ansökningar om bygglov för åtgärder inom områden som inte omfattas av detaljplan bifallas bl.a. om åtgärden uppfyller kraven enligt 2 kap med avseende på lokalisering och inte skall föregås av detaljplaneläggning på grund av bestämmelserna i 5 kap 1 §.





Ett detaljplanearbete för Ältadalen är initierat eftersom Områdesnämnden Älta i egenskap av byggnadsnämnd i beslut den 15 juni 2005 § 62 tillstyrkt förslag till startpromemoria avseende program för Ältadalen och överlämnat den till kommunstyrelsen för godkännande. Därmed uppfylls inte kravet för bygglov enligt förutsättningarna i 8 kap 12 § PBL. 





Hinder att bevilja bygglov föreligger och förutsättningar finns inte att byggnader och verksamheten varaktigt kan ligga kvar.





Bygglovenheten föreslår områdesnämnden att avslå ansökan om bygglov.  





Bygglovenheten








Hans Eriksson 
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