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	Områdesnämnden Älta


Ekonomiskt stöd till Älta festivalen 
Förslag till beslut
Områdesnämnden Älta avslår ansökan från Nattvandrarna i Älta om stöd till arrangemanget Ältafestivalen

Ärendet

Nattvandrarna i Älta har i samarbete med Älta fritidsgård, Allianskyrkan, Svenska kyrkan och Älta IF 2006-04-28 ansökt om ekonomiskt stöd med 30 000 kronor av områdesnämnden Älta för att genomföra en festival för barn och ungdomar på temat utsatta barn. Samtidigt har man ansökt om stöd med samma belopp från kulturnämnden. 

På tjänstemanna nivå bestämdes att ärendet skulle hänskjutas till socialnämnden då temat för festivalen ska vara utsatta barn. Detta meddelades Nattvandrarna i Älta per brev 2006-05-10. Politikerberedningen för socialnämnden valde att inte behandla ansökan på socialnämnden. Beredningen ansåg att det inte är socialnämndens ansvar att stödja allmän kulturell eller fritidsverksamhet oavsett under vilket tema verksamheten bedrivs. 
Den föreslagna festivalen riktar sig till alla barn och ungdomar i Älta. Bidragen avser man att använda till bland annat ljus- och ljudutrustning, karusell, hoppborg mm. Arrangemanget ska innehålla bland annat lådbilsrally, skateuppvisning, uppvisning av konståkning, ponnyridning, kaninagility, konstutställning, klättervägg, disco, rockband som uppträder, innebandytävling, sagouppläsning och teater. Valet av tema beror på att en annan förening som arbetar för att stödja utsatta barn genomför en resa genom Sverige och under festivaldagen stannar de till i Älta.

Kulturnämnden kommer att stödja festivalen med 5 000 kronor för kulturaktiviteter för barn och ungdomar. 

Enhetens synpunkter 

Enligt områdesnämndens reglemente har nämnden i uppgift att stödja de i kommundelen verksamma föreningarna och det arbete dessa bedriver samt stödja lokal kulturverksamhet. Nattvandrarna i Älta genomför ett angeläget och uppskattat arbete i Älta som områdesnämnden stöttat i olika sammanhang. 
Då områdesnämnden Älta har ett begränsat ekonomiskt utrymme för att stödja arrangemang av detta slag föreslår enheten för idrott och fritid att idéerna med Ältafestivalen framöver samordnas med Ältadagen som arrangeras av föreningsrådet, som områdesnämnden beslutat att stödja 2006-04-05, §37. 
De idéer som finns i ansökan om stöd till Ältafestivalen skulle ge Ältas unga ett attraktivt program och en värdefull mötesplats som förhoppningsvis kan förverkligas i någon form. 
ENHETEN FÖR IDROTT OCH FRITID

Thomas Sass
Utvecklingsledare
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