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ÄLTA 10:4 – Ältavägen 195





Påföljd för utan lov utförd markuppfyllnad 








Förslag till beslut


Med stöd av 10 kap. 4, 9 och 10 §§ plan- och bygglagen påföres ägarna till fastigheten Älta 10:4, Gun och Stefan Göthlund, solidariskt en byggnadsavgift på fyra gånger marklovsavgiften, d.v.s. 4 x 2700 kr = 10800 kr. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslutet vinner laga kraft.





Ärendet


Den 28 april 2006 inkom ansökan om bygglov för nybyggnad av ett enbostadshus och ett garage på fastigheten Älta 10:4. Bygglov för detta beviljades den 8 juni 2006.


Innan bygglovet beviljades utfördes markuppfyllnad på den del av fastigheten där de bägge byggnaderna skulle placeras. Markuppfyllnaden uppgick till som högst c:a 1,5 meter. (Uppfyllnad mer än 0,5 meter är marklovspliktig). Bygglovenheten fick kännedom om den utförda markuppfyllnaden först i efterhand och gjorde tillsyn på fastigheten den 9 juni.





Skäl till beslut


Markuppfyllnaden gjordes utan att marklov/bygglov beviljats vilket innebär att Områdesnämnden måste pröva frågan om påföljd enligt 10 kap. plan- och bygglagen, ”Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m.”. Enligt 4 kap. plan- och bygglagen skall byggnadsavgift bestämmas till en avgift som motsvarar fyra gånger den avgift som skulle ha betalats om lov tillsamma åtgärd hade meddelats. Byggnadsavgift skall bestämmas till minst 500 kr. Är överträdelsen ringa får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än det först nämnda eller helt efterges.








Arne Fridén
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