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	Områdesnämnden Älta


Ekonomiskt stöd till luciaarrangemang 
Förslag till beslut
1. Områdesnämnden Älta stödjer Samarbetsgruppen i Älta genom Nattvandrarna i Älta med 15 000 kronor för genomförande av luciaarrangemang.
2. Samarbetsgruppen i Älta ska genom Nattvandrarna i Älta lämna en skriftlig redovisning över arrangemangets genomförande och dess kostnader till enheten Idrott & Fritid senast 2007-01-15. 

Ärendet

Samarbetsgruppen i Älta har genom Nattvandrarna i Älta i ansökan 2006-11-01 ansökt om 30 500 kronor för att genomföra ett luciadisco lördag 9 december. En del av arrangemanget vänder sig till yngre barn till och med skolår sex och en del till ungdomar. Denna ansökan är ett förtydligande av ansökan om stöd till luciaarrangemang 2006 som inkom 2005-12-19. 
Samarbetsgruppen består av Nattvandrarna i Älta, Älta fritidsgård, elevrådet på Stavsborgsskolan, Allianskyrkan, Svenska kyrkan i Älta och Älta IFs konståkningssektion. Samma grupp arrangerade Ältafestivalen tidigare i höstas. 

Gruppen har de senaste åren arrangerat disco i samband med lucia i Ältahallen. I år har de för avsikt att förlägga arrangemanget till Stavsborgsskolans matsal. För att nå många ungdomar planerar man för fri entré. 

Man planerar även att samarbeta med Henriksdals och 2:ans fritidsgårdar på Sicklaön. Dessa fritidsgårdar kan få med sig ungdomar till Älta då man planerar att hyra in bussar som kör från och till Nacka Centrum respektive Henriksdalsberget och Älta. 

Enhetens synpunkter

Enligt områdesnämndernas reglemente har nämnden i uppgift att stödja de i kommundelen verksamma föreningarna och det arbete dessa bedriver. Nämnden ska även verka för nya former av fritidsverksamhet. Samarbetsgruppens tidigare arbete är ett bra exempel på hur ideella krafter och professionella kan berika varandra och samverka för att skapa flera fritidsaktiviteter för Ältas unga. 
Tidigare genomförd kultur- och fritidsvaneundersökning visar att ungdomar efterfrågar flera större arrangemang som till exempel discon. Flickor efterfrågar arrangemang av detta slag i något större utsträckning än pojkar. Därför bör större arrangemang av detta slag stödjas. 
Tanken med att blanda ungdomar från olika kommundelar kan vara positivt för att främja integration. Det ligger dock inte inom områdesnämndens ansvarsområde att bidra till fritidsverksamhet för ungdomar från Sicklaön. 
Enheten föreslår att arrangemanget stöds med 15 000 kronor för att finansiera bland annat ljus och ljudutrustning, dj, smyckning av lokal, kringaktiviteter och marknadsförning. 
IDROTT OCH FRITID

Thomas Sass
Utvecklingsledare 
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