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	Områdesnämnden Älta


Förslag till åtgärdsprogram för trafiksäkerheten i korsningen Ältavägen - Oxelvägen - Ältabergsvägen
Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar att anta åtgärdsprogrammet med följande delmål:

1
Nacka Kommun och Vägverket bygger (våren 2007) ut ett trafiksignalreglerat övergångställe öster om Ältabergsvägen/Oxelvägen.

2
Om programutredningen för Älta Centrum omfattar rubricerad korsning i detaljplaneutformningen 
och/eller att planarbetet för södra Hedvigslund inte tar fram en ny trafikplats vid Töresjövägen/Ältabergsvägen 
ska kommunen verka för att en cirkulationsplats byggs ut i korsningen, för att skapa låg fart i övergångställena.

3
Kommunen bör tillsammans med den ansvarige väghållaren Vägverket ta fram medel för att antingen bygga ut en cirkulationsplats eller också bygga ut trafiksignalreglering i hela vägkorsningen. 

Ärendet

Områdesnämnden anvisade 2005 medel från investeringsbudgeten att göra befintligt övergångställe över Ältavägen öster om Ältabergsvägen trafiksignalreglerat. Vägverket, som är väghållare på Ältavägen, har önskat diverse utredningar från kommunen innan arbetet kan påbörjas.
Nämnden beslutade 2006-11-14 § 82 att nämnddirektören till nämndens decembermöte 3006 skall ta fram en åtgärdsplan för att förbättra trafiksäkerheten i korsningen.

Kommunen har under 2006 redovisat till Vägverket vilket gångbehov som finns över Ältavägen samt hur kommunen och ev SL kan tänka sig en framtida utbyggnad. SL har dock inte formellt avgivit sitt svar på föreslagen hållplatsflyttning men har muntligen avslagit förslaget att flytta bhpl. Vägverket kommer under ca december 2006 att få hela utredningen. Vi utgår ifrån att Vägverket då kommer att godkänna utbyggnad av ett trafiksignalreglerat övergångställe över Ältavägen.
Om programmet över Älta Centrum snarast övergår till detaljplanearbete skall kommunen verka för att tidigare föreslagna cirkulationsplatser byggs ut i stället för vägverkets ”föreslagna” eventuell trafiksignalreglering. Fördelen med cirkulationsplats är att fordonens hastighet blir låg vilket ger färre dödsfall- och svåra personskador vid ev påkörningar.
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