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Tjänsteskrivelse

2002-09-11

Dnr ÄN 2002-xx


1 (1)

Nacka kommun

3 (1)


Äldrenämnden

Yttrande över kommunstyrelsens förslag till mål och budget för åren 2003-2005

Förslag till beslut

1. Äldrenämnden beslutar att anta kommunstyrelsens förslag till mål samt de kommentarer som framgår av tjänsteskrivelsen.  

2. Äldrenämnden beslutar föreslå Kommunfullmäktige att, utöver föreslagen ram för år 2003, öka ramen med 1,1 mkr för de effekter som hemtjänstcheckssystemet beräknas att ge. 

Bakgrund 

Kommunstyrelsekontoret har i skrivelse från 2002-06-03 föreslagit ramar för Äldrenämndens verksamhet åren 2003-2005. Kommunstyrelsen har antagit att förslaget överlämnas till respektive nämnder för synpunkter. Äldrenämnden ombeds inkomma med synpunkter.

Kommunstyrelsens förslag till budgetramar för de tre kommande åren är följande:



Föreslagen budgetram        Ökning mot föregående år 

År 2002
303,2


År 2003
335,6
+32,4

År 2004
338,7
+  3,1

År 2005
342,5
+  3,8

För 2003 har äldrenämnden fått ytterligare 32,4 mkr i jämförelse med budget 2002. I nedanstående tabell redovisas vad dessa 32,4 mkr avser samt det ursprungliga ramförslaget. 



             Ramförslag       Beslut KS      Differens

Pris- och lönekompensation, 3%
  9,9
  9,9
 0,0

Beräknad volymökning äldrevård
  7,2
  5,4
-1,8

Beräknad volymökning särskilt boende 
  5,5
  3,0
-2,5

Anhörigstöd


  2,5
  1,9
-0,6

Avlastningsplatser

  4,5
  4,5
 0,0

Minskade intäkter p.g.a maxtaxa
  7,8
  7,8
 0,0

Avrundning


  0,0
 -0,1
-0,1

Summa


37,4
32,4
-5,0

Mål

I bilaga 1 redovisas de mål som gäller för år 2002, vi överlämnar till nämnden att besluta om förändringar och tillägg till dessa.

Kommentarer till föreslagen budgetram

Nedan redovisas ett antal områden där nämnden kan få problem med att hålla den beslutade ramen. Endast för de ekonomiska konsekvenserna av förändringar avseende hemtjänstchecken föreslås en förändring av ramen.      

Ekonomiska konsekvenser av förändringar avseende hemtjänstchecken

Ärendet ’’Översyn av hemtjänstcheckens storlek’’ (dnr ÄN 2002/14) som äldrenämnden tog beslut om den 12:e augusti innebär ökade kostnader för äldrenämnden om 1,1 mkr per år. Detta föranleder nämnden att föreslå en ökning av ramen med motsvarande.

Förväntade krav på höjningar från utförare av äldreomsorg 

De 3% som nämnden ersatts med för pris- och lönekompensation kommer inte att räcka för att täcka de ökade krav på höjda ersättningar som utförare av äldrevård förväntas ha inför 2003.  Orsakerna till att äldrenämnden har dessa förväntningar redovisas nedan.

* Löneavtalet för stora personalgrupper inom äldreomsorgen var 2002 i genomsnitt 3,7 % vilket utförarnas ersättning inte har ökats med under året. 

* PO-påslaget höjs med 1,16 % 2003 vilket kommer att påverka utförarnas krav på ökade ersättningar

* P.g.a. rekryteringssvårigheterna inom äldreomsorgen är löneglidningen betydande inom dessa grupper vilket sannolikt påverkar kraven på ökade ersättningar.

* Andra kommuner har under året ingått ramavtal med privata utförare av heldygnsomsorg som innebär ersättningsnivåer långt över den ersättning som Nacka idag betalar för platserna.  

Hemtjänstprojektet

I konsultföretaget Cap Geminis slutrapport ’’Utveckling av processer och informationsflöden inom hemtjänsten – Nacka kommun’’ ingår förslag till förändringar som skulle innebära ökade kostnader om 11,4 mkr. Besparingarna om dessa förändringar genomförs uppskattas av Cap Gemini till 9,3 mkr per år varav endast 0,7 mkr rör äldrenämnden. De uppskattade besparingarna i materialet är svårt att ta ställning till i dagsläget. Diskussioner mellan finansieringsnämnden och produktionsnämnden angående en utveckling av informationsflödena och processerna inom hemtjänsten är inte slutförda. Nämnden kommer eventuellt att återkomma med anspråk om medel för finansiering. 

@säkra-projektet på Tallidsgården

Företaget Alleato har tillsammans med äldrenämnden och produktionsnämnden drivit ett projekt kallat @säkra på Tallidsgårdens äldreboende för att utveckla ny teknik och nya arbetsformer. Om detta projekt faller väl ut kommer det system som nu testas på Tallidsgården att implementeras på övriga äldreboenden. Grundkostnaden för Tallidsgården beräknas till 3,2 mkr och om ekonomiska vinster av systemet kan påvisas tillkommer ytterligare kostnader. I dessa 3,2 mkr ingår utvecklingskostnader för systemet så kostnaden för varje ytterligare äldreboende som tillkommer förväntas bli lägre. Ett införande av systemet i kommunens samtliga äldreboenden kommer att innebära mycket höga kostnader som inte är budgeterade inom äldrenämndens ram. P.g.a. nämndens stora osäkerhet av omfattningen kommer nämnden att återkomma i detta under året.     

Nytt ekonomi och -personalsystem
Under 2003 kommer verksamhetssystemet Pro-Capita att uppgraderas (ny version) och ekonomi- och personalsystem att bytas ut. Detta innebär förmodligen att ett större antal datorer behöver införskaffas. Från och med 2003 får datorer inte tas upp i investeringsbudgeten vilket då innebär att en stor obudgeterad kostnad skulle drabba äldrenämndens driftbudget. Nämnden begär inte någon summa då det råder osäkerhet om nyanskaffningen och om det vid speciella situationer som vid byte av system finns möjlighet att ändå föra datorer på investeringsbudgeten.         
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