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Äldrenämnden

Verksamhetsuppföljning 2001

Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund

Enligt "Nackamodellen" följer Nacka Kommun sedan 1999 upp och utvärderar kvaliteten på upphandlade och överenskomna tjänster hos de anordnare/utförare/vårdgivare som äldre- och socialnämnden har avtal eller överenskommelsen med om vård omsorg, behandling och boende samt auktoriserade anordnare inom särskilda boenden för äldre.

Uppföljning sker inom alla tre verksamhetsområdena, individ- och familjeomsorg, äldreomsorg och handikappomsorg.

Tillvägagångssätt

Uppföljningen av särskilda boenden inom äldreomsorgen för år 2001 består till störst del av information från verksamheterna själva. Vi har begärt att få in verksamhetsberättelse och sammanställning av kvalitetsuppföljning, som granskats av Utvecklingsenheten. Saltjöbadens sjukhus har inte kunnat lämna sin verksamhetsberättelse då denna inte finns färdig än.

Vi har även begärt in anordnarnas kvalitetssystem. Granskningen av dem har genomförts av MAS och MAR. I övrigt har vi sammanställt det som är noterat i Loggboken.

Sammanställning av verksamhetsberättelse och kvalitetsuppföljning

Personalsituationen har under 2001 varit mer eller mindre problematisk på de flesta äldreboenden. Personalomsättningen har i flera fall varit hög. Det har varit särskilt svårt att rekryter sjuksköterskor och bemanningsföretag har fått anlitas periodvis.

Två enheter har under delar av året varit utan enhetschef och detta har till viss del påverkat verksamheten negativt. Generellt var många långtidssjukskrivna och även korttidsfrånvaron var hög. 

De flesta enheter har uppmärksammat och genomfört alternativ schemaläggning som ett medel att uppnå verksamhetsutveckling och ökad arbetstillfredsställelse hos personalen. Även utökning av bemanningen har förekommit. Två enheter har dock minskat nattbemanningen för att kunna ge möjlighet att stärka upp med personal där det bäst behövs under hela dygnet. 

I oktober nystartade den utökade dagverksamheten på Sofiero äldreboende och kan nu ta emot 25 daggäster.

Utvecklingssamtal har inte kunnat genomföras på en av enheterna p.g.a frånvaro av enhetschef.

Endast tre enheter anger att de genomfört någon brukarundersökning under året.

Sammanställning av rutinmässig verksamhetsuppföljning avseende hälso- och sjukvård i äldreboende.

Socialstyrelsen föreskriver att verksamheten systematiskt och fortlöpande skall utvecklas och säkras. ( SOSFS 1996:24) För detta krävs ändamålsenliga kvalitetssystem.

I den rutinmässiga verksamhetsuppföljningen för år 2001 efterfrågade MAS och MAR enheternas kvalitetssystem i sin helhet.

Samtliga enheter som bedriver hälso- och sjukvård har i varierande utsträckning rutiner för att kvalitetssäkra sin verksamhet. Detta arbete har pågått och pågår fortfarande i syfte att hela tiden utveckla kvaliteten i verksamheten.

De delar i kvalitetssystemet som följts upp för år 2001 är

· samverkan och samarbete

· metoder för diagnostik, vård och omhändertagande

· kompetens 

· riskanalys och avvikelsehantering

Sammanfattningsvis kan konstateras att privata anordnare har dokumenterade rutiner i samtliga delar som behövs för att systematiskt kunna följa upp och utveckla kvaliteten. Det steg som enligt vår uppfattning saknas är en beskrivning av hur rutinerna implementeras och hur dessa följ upp. Det är den grundläggande metoden för att utveckla verksamheten och att föra den framåt.

Kommunala anordnare har i likhet med  de privata till största del rutiner för alla i kvalitetssystemet nödvändiga parametrar. Visst förbättringsarbete och vissa förtydliganden är dock nödvändiga. Inte heller kommunala anordnare har någon beskrivning av hur uppföljning och utvärdering skall ske och hur detta skall gagna patientsäkerheten såväl som verksamheten.

Konstateras kan också att Ektorpshemmet ännu inte redovisat sitt kvalitetssystem.

De bästa rutinerna finns för avvikelsehantering. Avvikelser rapporteras på alla granskade enheter. Däremot framkommer det att arbetet med att analysera, återföra och använda vunna erfarenheter i ett övergripande riskanalysarbete ännu inte nått en tillfredställande nivå. Vi kommer att fokusera på avvikelsehantering som en viktig del i enheternas kvalitetsarbete under år 2002.

Under året har såväl positiva som kritiska synpunkter kommit till vår kännedom. De positiva signalerna har övervägt. 

Två händelser har föranlett anmälan till Socialstyrelsen enligt Lex Maria.

Samtliga kända klagomål är utredd av MAS och MAR och är rapporterade till äldrenämnden. Rapport 2001-08-04, 2001-10-30 och 2002-12-19.

Åtgärder är vidtagna på enheterna för att rätta till problemen.

Trots svårigheter att rekrytera hälso- och sjukvårdspersonal är vår uppfattning att patientsäkerheten och vårdkvaliteten har kunnat upprätthållas på ett bra sätt.

Sammanfattning

Sammanfattningsvis är bedömningen att samtliga enheter, såväl kommunala som privata äldreboenden följer sina åtaganden enligt auktorisationsbestämmelserna. De har en god kvalité på sin omvårdnad som de flesta kunder är nöjda med. Samtliga enheter visar att man vill arbeta med att utveckla verksamheten i samverkan med kommunens socialtjänst. Under 2002 behöver enheterna dock arbeta vidare med att förbättra personalsituationen och delar av sina kvalitetssystem.
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