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§ 36
Dnr ÄN 2002/25

Seniorliving

Beslut

Äldrenämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Jan Ekholm redovisar projektet Seniorliving 2000. Projektet startade under våren 2000 vid Blekinge Tekniska Högskola som i samverkan med Karlskrona och Nacka kommun, Blekinge FoU-enhet, Föreningssparbanken och SeniorForum AB genomfört projektet.

Uppdraget har varit att visa på ett antal nya idéer och visioner om hur morgondagens pensionärer vill leva och bo. Resultatet skall spegla en framtida omsorg om äldre människor i storstad och småstad, med stort brukarinflytande och med olika politiska synsätt som utgångspunkt.

Seniorliving skall visa på nya idéer och visioner om hur morgondagens pensionärer vill leva och bo men har också tagit på sig uppgiften att omsätta de nya idéerna i en praktisk verklighet. Två referensanläggningar med helt olika utgångslägen skall till så stor del som möjligt ta till sig projektets resultat, ett i Karlskrona och ett i Nacka.

SeniorForum Björknäs, blir ett nytt centrum för äldre människor som skall betjäna stadsdelen Björknäs med närliggande områden i Nacka kommun. Anläggningen är småskalig och ryms på en tomt som är på 5.000 kvadratmeter. Tre separata huskroppar innehåller 30 lägenheter för seniorboende, 31 lägenheter för vårdboende och en servicebyggnad. Husen byggs i 2-3 våningar med seniorlägenheterna vända mot söder och Värmdövägen med bra kommunikationer till Nacka. Planprocessen kommer att inledas under september månad 2002. Byggstart beräknas kunna ske under 3:e kvartalet 2003. Inflyttning beräknas bli under 2004.

Anläggningen kommer att ägas av en ekonomisk förening som upplåter bostäderna som kooperativa hyresrätter. Föreningen bestämmer själva vilket serviceutbud som skall tillhandahållas och hur det skall finansieras. Brukarinflytande och brukar-medverkan blir i Björknäs en realitet. 

Beslutsgång

Äldrenämnden noterar informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Slutrapport Seniorliving 2000.

- - - - -

§ 37
Dnr ÄN 2002/22

Utveckla system för fler äldreboendeplatser

Beslut

Äldrenämnden hemställer att kommunstyrelsen utreder möjligheterna att skapa ett stödsystem för att stimulera framväxten av fler privata äldreboendeplatser inom ramen för kundvalet för att möjliggöra ökad valfrihet för de boende och utjämna förutsättningarna att etablera boenden jämfört med byggande i kommunal regi.

Ärendet

Kommunen har enligt socialtjänstlagen, SoL, ansvar för att inrätta särskilda boendeformer med service och omvårdnad för äldre. Med hänsyn till befolkningsprognosen beräknas andelen av befolkningen som är 80 år och äldre att öka under de närmaste åren, vilket kommer att innebära ett ökat behov av insatser såväl inom hemtjänsten som särskilda boendeplatser.

Prognosen visar att Nacka kommun behöver ett tillskott av cirka 50 platser för särskilt boende under de kommande åren. Därutöver tillkommer behovet av hemtjänst för den majoritet av äldre som bor kvar i det egna hemmet.

Idag finns det tre privata vårdföretag, förutom kommunens egen produktion, etablerade i Nacka. För att öka mångfalden och därigenom möjligheten till valet för våra äldre, är det viktigt att stimulera marknaden så att fler företag kan etablera sig i kommunen. Kundvalsmodellen tillämpas idag endast av ett fåtal kommuner, så kunskapen om modellen är därför inte särskilt stor, hos byggföretag, kreditgivande banken etc. De vårdföretag som önskar etablera sig i Nacka kommun måste därför få hjälp initialt.

För att öka mångfalden av äldreboenden som inom ramen för kundvalet kan erbjudas våra äldre ser Äldrenämnden ett behov av att det utvecklas ett stödsystem, och överlämnar därför frågan till kommunstyrelsen. 

Yrkanden

Borgerliga gruppen yrkar bifall till förslaget till beslut med tillägget "för att möjliggöra ökad valfrihet för de boende och utjämna förutsättningarna att etablera boenden jämfört med byggande i kommunal regi".

Gunnel Nyman Gräff (s) yrkar att äldrenämnden stryker "privata" i tjänsteförslaget vilket skulle lyda "Äldrenämnden hemställer att kommunstyrelsen utreder möjligheterna att skapa ett stödsystem för att stimulera framväxten av fler äldreboendeplatser inom ramen för kundvalet"

Agneta Johansson (v) yrkar avslag till förslaget. 

Beslutsgång

Ordförande Birgitta Westman ställer proposition på Agnetas Johanssons avslagsyrkande och finner avslag på yrkandet.

Forts § 37

Ordföranden ställer borgerliga gruppens yrkande mot Gunnel Nyman Gräffs yrkande och finner att nämnden antagit borgerliga gruppens yrkande om att till beslutet lägga till yttrandet "för att möjliggöra ökad valfrihet för de boende och utjämna förutsättningarna att etablera boenden jämfört med byggande i kommunal regi".

Protokollsanteckning

Gunnel Nyman Gräff låter för socialdemokraterna anteckna: "Vi tycker att det är bra att majoriteten äntligen erkänner att det behövs fler platser på äldreboende och att det är nämndens uppgift att verka för att detta kommer till stånd. Dock kan vi inte förstå varför nämnden endast skulle ägna sig åt att stimulera uppkomsten av privata äldreboenden. I allt annat tal pratar majoriteten om att det inte är driftsformen som är det viktiga, utan kvaliteten. I detta förslag frångår man allt sitt tal om konkurrensneutralitet när man bara vill gynna privata vårdgivare." 

Agneta Johansson (v) noterar följande till protokollet "Vänsterpartiet anser inte att nuvarande kundvalssystem är ett bra sätt att tillgodose behovet av platser för äldreboende. Vi anser att behovet tillgodoses bäst om kommunen inrättar platser i egen regi. Av den anledningen anser vi inte heller att nämnda system fyller någon funktion."

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 25 oktober 2002.

- - - - -

§ 38
Dnr ÄN 2001/20

Förlängning av färdtjänstavtal

Beslut

Nacka kommun beslutar att förlänga nuvarande avtal med Stockholms läns landsting för den särskilda kollektivtrafiken (färdtjänst) t.o.m. 31 december 2004.

Beslut om förlängning skickas till Kommunförbundet i Stockholms län.

Ärendet

Sedan 1977 ansvarar Stockholms läns landsting för den särskilda kollektivtrafiken, via ett avtal med länets kommuner. I nuvarande avtal överlåter kommunen sina uppgifter jämlikt lagen om färdtjänst (1997:736) till landstinget som trafikhuvudman. Avtalet löper ut den 31 december 2002 och har sagts upp för omförhandling av länets kommuner, på tidigare rekommendation av Kommunförbundet i Stockholms län. 

Mot bakgrund av förändrad lagstiftning och behov av samordning har KSL och landstinget arbetat fram ett gemensamt utredningsuppdrag ”Samordning av samhällsbetalda resor i Stockholms län”. 

Huvudmålsättningen för den ökade samordningen är

· ökad tillgänglighet i den linjelagda kollektivtrafiken

· en utveckling av de kollektiva lösningarna lokalt genom t.ex. fler flexlinjer

· att frigöra resurser till att utveckla särlösningarna för de som bäst behöver dem

· en tydligare beställarroll för att bättre utnyttja förutsättningarna på leverantörsmarknaden som kan ge ökad kvalitet och mer anpassade fordon.

För att tidsmässigt kunna genomföra den gemensamma utredningen och därpå följande politiska beslut krävs en förlängning av nuvarande avtal med två år. Kommunförbundet i Stockholms län rekommenderar därför länets kommuner att förlänga nuvarande avtal t.o.m. 31 december 2004.

Enligt Nämndkontorets bedömning är det värdefullt att den gemensamma utredningen genomförs. Ett utökat samarbete gagnar både tillgänglighet till kollektiva resor och bra särlösningar för dem som har behov av det. Det är därför rimligt att förlänga nuvarande avtal i avvaktan på att den gemensamma utredningen slutförs.

Beslutsgång

Äldrenämnden beslutade i enlighet med nämnddirektörens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse den 7 oktober 2001.

Skrivelse från KSL 2002-06-18, Rekommendation att förlänga nuvarande färdtjänstavtal.

- - - - -

§ 39

Yttrande angående särskilt äldreboende för homo- och bisexuella i Nacka

Beslut

Äldrenämnden godkänner redovisningen med ändringar i enlighet med förd diskussion och beslutar att överlämna ärendet till kommunstyrelsen.

Ärendet

I en motion till kommunfullmäktige den 11 december 2000 presenterade Michael Simonsson Silkesjöö (s) ett antal olika förslag som berör homo- och bisexuellas situation i Nacka. I motionen framhölls bl.a. behovet av utvecklad homokompetens inom nämndernas ansvarsområden. För äldres del underströks bl.a. vikten av att äldre homo- och bisexuella respekteras för sin sexuella läggning och får ett bra bemötande av vårdpersonal och andra. 

Vidare föreslogs att kommunen skall finna lösningar för att inrätta ett särskilt äldreboende som kan erbjudas homo- och bisexuella. Kommunfullmäktige överlämnade frågan om homokompetens till nämnderna ”för beaktande i nämndernas arbete”. Frågan om äldreboende för homo- och bisexuella överlämnades till äldrenämnden och produktionsnämnden för ”fortsatt handläggning”.

Äldrenämnden välkomnar homosexuella organisationer och andra som vill etablera äldreboende i Nacka och därigenom bidra till ökad valfrihet och mångfald. Avgörande för äldrenämndens bedömning är inte verksamhetens inriktning och profil utan att verksamheten uppfyller auktorisationskraven.

Om äldreboende för homo- och bisexuella etableras i Nacka kommer kommunen att vara behjälplig med att sprida information om boendet till kunder och andra berörda inom ramen för kundvalet.

Yrkande

Gunnel Nyman Gräff (s) yrkar att kontakt ska knytas med föreningen GaySol. 

Gunnel Nyman Gräff (s) yrkar, med instämmande av övriga nämnden, att stycket under rubriken "Bemötande av homo- och bisexuella" ändras till: "Homo- och bisexuella inom hemtjänst och särskilt boende skall bemötas på ett bra sätt och att personalen skall vara lyhörda för deras behov, på samma sätt som andra äldre skall få ett bra bemötande och få sina behov uppmärksammade. Kompetens att bemöta olika människor med olika behov och ett icke diskriminerande förhållningssätt skall säkerställas för all personal inom äldrenämndens verksamhetsområde."

Forts § 39

Beslutsgång

Ordförande ställer proposition på Gunnel Nyman Gräffs ändringsyrkande i texten och finner bifall. 

Ordförande ställer proposition på Gunnel Nyman Gräffs tilläggsyrkande om kontakt med GaySol och finner avslag.

Protokollsanteckning

Gunnel Nyman Gräff låter för socialdemokraterna anteckna: "Om man som majoriteten i Nacka kommun säger sig vilja ligga i framkant av utvecklingen, tycker vi att en kontakt med föreningen GaySol borde tas. Detta för att diskutera förutsättningar och möjligheter för att inom kommunen kunna åstadkomma åtminstone en del i ett äldreboende för homo- och bisexuella."

Handlingar i ärendet

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse den 22 oktober 2002.

- - - - - 

§ 40
Dnr ÄN 2002/23

Godkännande av ny överenskommelse med landstinget angående patientnämnd

Beslut

Äldrenämnden godkänner den nya överenskommelse som KSL träffat med landstingets patientnämnd för tiden 2003-01-01--2006-12-31.

Ärendet

Inom varje landsting finns, enligt lag, en från vården fristående patientnämnd. Nämndens uppgift är bl.a. att hjälpa enskilda som har problem i kontakterna med hälso- och sjukvården inom kommun och landsting samt vissa socialtjänstfrågor inom äldreomsorgen. Nämnden ska fungera som en objektiv instans för kontakt med både patienter och personal.

Landstingets patientnämnd har den 7 juni sagt upp befintligt överenskommelse. Landstinget har yrkat på en ökad ersättningsnivå på grund av tilltagande arbete med kommunala ärenden. KSL föreslår en höjning till 1,225 mkr för år 2003, nuvarande överenskommelse skulle innebära en ersättning med 1,05 mkr. Landstinget har accepterat förslaget. 

Kostnaden för patientnämndens verksamhet fördelas proportionellt mellan kommunerna beroende på antalet invånare över 65 år i respektive kommun. Ersättningen räknas upp enligt utvecklingen av årsmedeltalet för konsumentprisindex. Nackas ersättning för år 2003 blir 45 574 kr i och med den nya överenskommelsen, vilket skulle innebär en höjning med 6 514 kronor för år 2003 jämfört med nuvarande avtalets ersättningsnivå. 

Beslutsgång

Äldrenämnden beslutade i enlighet med nämnddirektörens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse den 29 oktober 2002.

Rekommendation från KSL 3 oktober.

Förslag till överenskommelse.

- - - - -

§ 41
Dnr ÄN 2002/10

Utveckling av anhörigstöd - anhörigkonsulent

Beslut

Äldrenämnden noterar informationen till protokollet för att sedan beakta den i budgetarbetet för 2003 och där särskilt belysa tjänstebenämning och tjänstebeskrivning.

Ärendet

Äldrenämnden beslutade 29 maj, 2002 om insatser för anhörigstöd. Anhörigbidrag, ökning av antalet avlastningsplatser samt lokal till den nya anhörigföreningen var frågor som behandlades. Nämnden återremitterade frågan om inrättning av en tjänst som anhörigkonsulent för att få inriktning och arbetsuppgifter belysta.

Under 1999-2002 har ett anhörigprojekt arbetat med att ta fram metoder m.m. för anhörigstöd i Nacka. Projektet upphör vid årsskiftet 2002/03. En person har arbetat halvtid under projekttiden som anhörigkonsulent.

Avsikten med anhörigkonsulenten har varit att få en ”motor” i kommunens stöd och metodutveckling till anhörigvårdare. Under projektets 3 år har anhörigstödet utvecklats och uppmärksammats i betydligt högre grad än tidigare. 

De föreningar som varit aktiva är nöjda med det stöd de fått. Nacka Anhörigförening har i en skrivelse 2002-09-04 begärt en permanentning och utökning av anhörigkonsulenttjänsten. Halvtidsarbetet har kombinerats med halvtid som biståndsbedömare vilket har medfört vissa svårigheter, bl. a kombinationen av att vara stödperson och myndighetsutövare samtidigt.

Anhörigkonsulenten har varit kontaktperson och stöd till de föreningar som arbetat med anhörigstöd, Röda Korset, Väntjänst och anhörigföreningen i Nacka. Andra uppgifter har varit: Kontaktperson och rådgivare till anhörigvårdare, informationsinsatser, utbildning av anhörigvårdare, organiserat aktiviteter och studiebesök, organiserat föreläsningar och seminarier, deltagit i nätverk för Södertörnskommuner rörande anhörigstöd. 

Kostnaden för en anhörigkonsulent beräknas till 500.000:-. Nuvarande verksamhet är finansierad under 2002, men ej därefter. Inrättande av tjänsten förutsätter att den ryms inom äldrenämndens budget 2003. Finansiering bör också prövas genom omfördelning av tjänster inom hela socialtjänsten område.

Yrkande

Birgitta Westman (fp) yrkar att nämnden noterar informationen och beaktar frågan i budgetarbete och där särskilt belysa tjänstebenämning och tjänstebeskrivning.

Forts § 41

Beslutsgång 

Ordförande ställer proposition på eget yrkande och finner bifall.

Protokollsanteckning

Gunnel Nyman Gräff låter för socialdemokraterna anteckna: "Vi är glada att majoriteten slutligen gav nämndkontoret i uppdrag att ta med frågan om anhörigkonsulent i budgetarbetet.

Vi socialdemokrater har länge drivit frågan om ett anhörigcenter. I och med den försöksverksamhet som startat med hjälp av de statliga medel som kommunerna kunna ta del av i samband med ”Anhörig 300” har vi nu en chans att bygga vidare. 

Vi tycker att det nu är viktigt att permanenta projektet, men också att ge möjligheter till utveckling. För att få en riktigt bra verksamhet bör de synpunkter som anhörigföreningen lämnat tas med i det framtida arbetet. Det bör leda vidare till ett beslut där vi ger förutsättningar för ett anhörigcenter värd namnet. I det sammanhanget är det viktigt att avsätta pengar för en anställd som kan fungera som ”spindeln i nätet”, men också resurser till lokaler, verksamhet m.m. Väl satsade pengar framför allt ur ett mänskligt men också ur ett ekonomiskt perspektiv."

Handlingar i ärendet

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 23 oktober 2002.

Skrivelse från anhörigföreningen den 4 september 2002.

- - - - -

§ 42

Ekonomisk uppföljning

Beslut

Äldrenämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Prognosen baserad på septembers siffror tyder på att budgeten kommer att hållas. Prognosen visar en högre kostnad för kommunal hemtjänst och en något högre kostnad för privat hemtjänst. Samtidigt beräknas en lägre kostnader för bl.a. heldygnsomsorgen och gemensam verksamhet. 

Handlingar i ärendet

Uppföljning 2002 baserad på förbrukningen t.o.m. september.

- - - - -

§ 43

Jämförelse mellan privata och kommunala hemtjänstutförare ifråga om olika typer av checkar

Beslut

Äldrenämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Anders Håkansson, controller, har sammanställt en förteckning över fördelningen av olika typer av checkar mellan privata och kommunala hemtjänstanordnare. Fördelningen av checkarna inom den kommunala hemtjänsten fördelar sig på följande vis: servicecheck 18 %, omvårdnadscheck dag 48 %, omvårdnadscheck kväll 9 % och omvårdnadscheck helg 25 %. Motsvarande fördelning för de privata hemtjänstanordnarna sammantaget är följande: servicecheck 17 %, omvårdnadscheck dag 60 %, omvårdnadscheck kväll 3 % och omvårdnadscheck helg 20 %.

Handlingar i ärendet

Förteckning av privata och kommunala utförare baserad på siffror från mars månad.

- - - - -

§ 44

Anmälningar

Beslut

Äldrenämnden noterade anmälningarna till protokollet.

Anmälningar

· Pressmeddelande från Socialstyrelsen den 30 oktober ""Fortsatta brister i särskilda boenden", den 24 oktober "Äldres rätt till vård och omsorg", den 22 oktober "Brister i kontroll av blodsocker kan leda till komplikationer", samt den 15 oktober "Anhörig 300 - slutrapport från Socialstyrelsen".

· Pressmeddelande från KLF "Pressinbjudan - bättre vård i livets slutskede".

· Pressmeddelande från Landstingsförbundet den 3 oktober "Medicinskt färdigbehandlade ligger kvar kortare tid på sjukhus".

- - - - -

§ 45

Övriga frågor

Finskt seniorboende

Från den 1 september har Finskt seniorboende anställt en ny verksamhetschef samt ytterligare en sjuksköterska. Kommunens medicinskt ansvariga sjuksköterska, MAS, och medicinskt ansvarig för rehabilitering, MAR, har gjort tillsyn på boendet och har inga anmärkningar. Uppföljningsbesök kommer att ske den 28 november. 

Studiebesök Tallidsgården

Äldrenämnden ska göra studiebesök på Tallidsgården onsdag den 20 nov kl. 17.00. 

Decembersammanträde

Äldrenämndens sista sammanträde för året är den 4 december med avslutande julbord. 

- - - - - 

	
	
	
	Utdragsbestyrkande


	Justerande


	Justerande
	   15 (14)


	Utdragsbestyrkande



