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	  Äldrenämnden


Yttrande om äldreboende i Fisksätra
Förslag till beslut
Äldrenämnden godkänner redovisningen och beslutar att lämna ärendet till kommunstyrelsen.
Ärendets beredning

I en motion till kommunfullmäktige den 10 december 2002 av Gunnel Nyman Gräff (s) och Suzie Vondracek (s) efterlyses konkreta åtgärder från kommunens sida för att ordna nya äldreboendeplatser. Motionärerna påtalar behovet av ett äldreboende i Fisksätra och yrkar att fastighetskontoret och områdesnämnden i Fisksätra/Saltsjöbaden ges i uppdrag att ”snarast starta ett planarbete..”. 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade att remittera ärendet till äldrenämnden.
Behov av nya äldreboenden i Nacka 
Det pågår ett arbete inom kommunen med att kartlägga behov av omsorg och inventera möjliga lokaliseringar av verksamheter som kan tillgodose sådana behov. Arbetet sker i samverkan med berörda intressenter och aktörer inom området. Ett viktigt underlag för arbetet är befolkningsprognosen, som indikerar framtida behov av äldreomsorg.
Önskemål om ett äldreboende i Fisksätra har framförts i olika sammanhang de senaste åren, bl.a. har några pensionärsorganisationer uttryckt sådana önskemål. Äldrenämnden har uppmärksammat dessa synpunkter och ser för närvarande över förutsättningarna att etablera ett äldreboende i Fisksätra inom ramen för kundvalet.  
Möjligheten för äldre att välja äldreboende i andra stockholmskommuner har ökat det senaste året. Ett framtida äldreboende i Fisksätra skulle också kunna bli ett alternativ för äldre i andra kommuner om inte Nackabornas efterfrågan inom kundvalet skulle visa sig vara tillräckligt stor.
Nuläge 
Den inventering som har gjorts av tomter och fastigheter i Nacka har visat att det finns några alternativa tomter i Fisksätra som kan vara lämpliga för äldreboende. Diskussioner förs för närvarande med områdesnämnden i Fisksätra/Saltsjöbaden och andra intressenter om förutsättningarna för en etablering av äldreboende i området. 
Äldrenämnden deltar även i plan- och projekteringsarbetet för Fisksätra centrum tillsammans med områdesnämnd och huvudägaren Stena Fastigheter där bl.a. byggande av mindre lägenheter för äldre diskuteras.
Det arbete som pågår kan på sikt leda fram till att fler äldreboenden etableras i Nacka kommun.
Catharina Mann
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