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	Äldrenämnden


Ansökan om auktorisation från Gammeluddshemmet
Förslag till beslut

Ansökan om auktorisation för att driva särskilt boende för äldre beviljas till Gammeluddshemmet AB, i den omfattning som framgår av Länsstyrelsens tillståndsbeslut daterat 2004‑09-21
Ärendet

Gammeluddshemmet AB har ansökt om auktorisation för att driva särskilt boende för äldre i Nacka kommun.
Gammeluddshemmet AB
Gammeluddshemmet AB är ett familjeföretag, som har bedrivit korttidsvård för äldre sedan 1994. Nacka kommun har sedan tidigare avtal för köp av korttidsplatser. Efter en ombyggnad har tillstånd beviljats från Länsstyrelsen för permanentboende.
Nacka kommuns auktorisationsbestämmelser

Nedan följer en genomgång av de viktigaste kraven och villkoren i kommunens auktorisationsbestämmelser och i vilken utsträckning Gammeluddshemmet uppfyller dem. Som underlag har använts ansökan och personlig kännedom.
1. Tillstånd från Länsstyrelsen att driva särskilt boende för äldre

Gammeluddshemmet AB har fått tillstånd från Länsstyrelsen för att driva särskilt boende för äldre, enligt 7 kap. 1 § 2 Socialtjänstlagen. Tillståndet gäller 7 platser för personer med service och omvårdnadsbehov, samt 9 platser för personer med demenssjukdom.

Två av rummen inom enheten för demenssjuka får endast erbjudas makar eller andra par som tidigare i livet haft en relation och som själva väljer att bo ihop. Ett rum ska förses med eget hygienutrymme innan oktober 2009.
2. Kvalitetssystem enligt SOSFS 1998:8 och SOSFS 1996:24

I SOSFS 1998:8 och SOSFS 1996:24 har Socialstyrelsen utfärdat råd och föreskrifter om kvalitetssystem. Kvalitetssystemet ska säkerställa att den enskildes behov av omsorg, vård och service tillgodoses, samt att föreskrifter beträffande hälso- och sjukvård följs. 

Gammeluddshemmet har ett kvalitetssystem, som uppfyller de grundläggande kraven, med bl.a. individuell dokumentation och dokumentation av viktiga rutiner. Några delar kan ytterligare förbättras, som dokumenterade rutiner för riskanalys, klagomålshantering och resultatuppföljning.
3. Kvarboende skall garanteras

Gammeluddshemmet uttalar att de accepterar kvarboendeprincipen. De har rutiner för att säkerställa en god vård i livets slutskede.
4. Platsbrist/turordning

Gammeluddshemmet önskar göra en egen bedömning av vilka som kan flytta in. Enligt auktorisationsbestämmelserna har de dock skyldighet att, i mån av plats, ta emot den som fått biståndsbeslut och vill flytta in.
5. Följa gällande lagar och förordningar och ha ingående kännedom, kompetens och erfarenhet av verksamhetsområdet

Ägare och ledning inom Gammeluddshemmet har en gedigen erfarenhet av att bedriva äldreomsorg. 
6. Ekonomiska förutsättningar att bedriva verksamheten
Gammeluddshemmet bedöms ha ekonomiska förutsättningar för att bedriva verksamheten. Enligt en tidigare riskklassbedömning från Upplysningscentralen fick Gammeluddshemmet riskklass 4, där 5 är den bästa möjliga.
7. Hälso- och sjukvårdsinsatser inklusive rehabilitering upp till läkarnivå

Gammeluddshemmet uppger att de kan tillgodose de hälso- och sjukvårdsinsatser som är kommunens ansvar.
Motivering till beslut

Gammeluddshemmet uppfyller och godkänner Nacka kommuns auktorisationsbstämmelser i de delar där tillstånd beviljats från Länsstyrelsen.
Catharina Mann

Socialdirektör
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