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	Äldrenämnden


Personuppgiftsombud
Förslag till beslut
Äldrenämnden utser Hans-Ivar Swärd till personuppgiftsombud. Beslutet skall anmälas till Datainspektionen.
Nämnden uppdrar till nämndsekreteraren Tove Löfgren att fylla i, för nämnden underteckna och inge erforderliga blanketter utifrån detta beslut.

Ärendet

Syftet med personuppgiftslagen, PuL, är att skydda nu levande människor mot att deras personliga integritet kränks genom behandling av deras personuppgifter. Lagen gäller i huvudsak för sådan behandling av personuppgifter som helt eller delvis är automatiserad.
Enligt lagen är det i en kommun de enskilda nämnderna som är personuppgiftsansvariga för de uppgifter som behandlas inom det egna ansvarsområdet. Med ansvaret följer ett skadeståndsansvar för skada och kränkning av den personliga integriteten som en be​handling av personuppgifter i strid med PuL har orsakat. 
Den som helt eller delvis automatiskt behandlar personuppgifter skall anmäla alla behandlingar av personuppgifter som den gör till Datainspektionen. Anmälan skall vara skriftlig och göras innan behandlingen sker. Anmälan behöver dock inte göras om den personuppgiftsansvarige har utsett ett personuppgiftsombud. Ett beslut att utse person​uppgiftsombud skall anmälas till Datainspektionen.
Personuppgiftsombudets uppgift är att självständigt se till att den personuppgiftsansva​rige behandlar personuppgifter på ett lagligt och korrekt sätt och i enlighet med god sed, samt påpeka eventuella brister för den personuppgiftsansvarige.  Den personuppgifts​ansvarige har således alltid det yttersta ansvaret för all behandling även om han har utsett ett ombud.
Datainspektionen har i en rapport (2004:1) noterat att det, mot bakgrund av att varje nämnd är ansvarig för personuppgiftsbehandlingen inom nämndens område, inte är rätt att anmäla en person som ombud för kommunen. Det är varje nämnd som skall utse och anmäla ett personuppgiftsombud till Datainspektionen. Det finns däremot inget som hindrar att samma person är ombud för flera nämnder eller att flera personer är ombud för samma nämnd. 
Med anledning av vad som påpekats i Datainspektionens rapport föreslås nämnden utse Hans-Ivar Swärd till sitt personuppgiftsombud. Hans-Ivar Swärd är säkerhetsansvarig person inom stadsledningskontoret och hanterar redan idag säkerhetsfrågorna kring informationshantering. 

Då datainspektionen önskar få anmälan på en särskild blankett föreslås också att nämnden uppdrar till nämndsekreteraren att utifrån fattat beslut fylla i, underteckna och skicka in blanketten.
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