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	Äldrenämnden



Yttrande till Länsstyrelsen över ansökan om tillstånd för permanentboende på Gammeluddshemmet - Beteckning 7021-04-15459.

Förslag till beslut

att Äldrenämnden ser positivt på att Gammeluddshemmet vill etablera permanentboende. Sex rum kan anses uppfylla minimistandard för permanent omvårdnadsboende och fyra rum på demensenheten.
att Äldrenämnden antar tjänsteskrivelsen som remissvar till länsstyrelsen.

att paragrafen förklaras omedelbart justerad

Ärendet

Länsstyrelsen har begärt yttrande med anledning av att Gammeluddshemmet AB har ansökt om tillstånd att bedriva verksamhet med 20 platser för permanent boende ( 9 platser för demensboende och 11 platser för omvårdnadsboende) samt 12 platser för korttidsvård. 

Bakgrund

Hemmet har idag tillstånd för 32 korttids/växelvårdsplatser. Gammeluddshemmet har idag en låg bostadsstandard där flera personer delar rum och hygienutrymmen. 
En tillbyggnad av fastigheten med sex rum är påbörjad. I och med detta kommer eget rum och eget hygienutrymme kunna erbjudas i större utsträckning.

All ombyggnation bör leda till fullvärdigt boende. 

Enligt Länsstyrelsen är minimistandard för permanentboende ett eget rum med eget hygienutrymme med ingång från det egna rummet.
Nacka kommun har avtal om sju abonnemangsplatser och ramavtalsplatser för korttidsvård sedan 1 september 2003.

Utredning

Gammeluddshemmet har presenterat sina tillbyggnadsritningar. Efter besök på Gammeluddshemmet och ritningsgranskning är slutsatsen att den pågående ombyggnationen inte förändrar den redan befintliga byggnadens bostadsstandard. Samtliga rum för permanentboende planeras dock bli enkelrum. 

Tillbyggnaden är i tre plan med två rum i vardera plan. Sammanlagt sex rum med egna hygienutrymmen. Vi kan konstatera att det nedre planet är ett suterrängplan där utsikten från det enda fönstret i ett av rummen är en betongmur. Det bör också noteras att rummen i suterrängplanet ligger något avlägset från det övriga omvårdnadsboendet. Tillsynen av de boende i dessa rum försvåras. Gammeluddens vårdgivare bör redogöra för hur de garanterar en god och säker vård med tanke på rummens placering.

I den befintliga annexbyggnaden har fyra rum eget hygienutrymme med ingång från rummet. I åtta av rummen delar två personer hygienutrymme. Från två rum finns ingången till hygienutrymmet i den allmänna korridoren. Här bör Gammeluddshemmet snarast eftersträva att uppnå minst länsstyrelsens krav på minimistandard.
Äldrenämnden ser det angeläget att bostäder har egna hygienutrymmen. Tio av de rum ansökan avser uppfyller detta.

Att inte ha tillgång till egen toalett med ingång från det egna rummet kan inte ses som tillfredställande, speciellt med tanke på hygienaspekter och den ökande förekomsten av personer som drabbats av resistenta bakterier. Gammeluddshemmet har ett avtal med hygiensköterska vilket ses som positivt.

På korttidsboendet i den ursprungliga huskroppen delar nio personer på två hygienutrymmen.
Vid socialtjänstens tillsynsbesök har framkommit att Gammeluddshemmet har kvalitetsrutiner för vård och omsorg. Vissa förbättringsåtgärder vad gäller systematisering av kvalitetssystemet och den individuella omvårdnadsdokumentationen kvarstår dock.

Vården, omsorgen och det personliga bemötandet upplever vi som gott och de som vistats på Gammeluddshemmet är nöjda.

Greger Bengtsson

Ulla Hedman

Chef
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