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	  Äldrenämnden


Angående motion om inrättandet av en tjänst som Fixar-Nisse i Nacka
Förslag till beslut

Äldrenämnden föreslår kommunfullmäktige att behovet av en skadeförebyggande funktion i Nacka utreds.
Ärendet
Åke Ekstrand (s) och Gunnel Nyman Gräff (s) har i en motion till kommunfullmäktige föreslagit att kommunen utreder om det finns behov av en tjänst som Fixar-Nisse i kommunen. Om behovet finns bör en kommunal vaktmästartjänst inrättas som kan hjälpa pensionärer med vardagssysslor där hemtjänstens befogenheter inte räcker till.
En Fixar-Nisse skulle kunna hjälpa pensionärer med byte av glödlampor, uppsättning av gardiner, snöskottning, vedhuggning och andra uppgifter som hemtjänsten inte utför menar motionärerna.
KSAU beslutade den 17 maj 2005 att remittera motionen till äldrenämnden och socialnämnden.
Bakgrund

Fixar-Nisse eller Fixar-Malte som han kallas i andra kommuner är en person som är anställd av kommunen för att hjälpa äldre med enklare vardagssysslor i hemmet. Syftet är att förebygga fallskador. Den första tjänsten som Fixar-Nisse inrättades i Höganäs kommun år 2002. I Höganäs kan personer över 65 år anlita Fixar-Nisse för vardagssysslor som kan vara farliga för den äldre att själv utföra. Tjänsterna är gratis. 
Inrättandet av denna tjänst sägs ha inneburit besparingar för kommunen och landstinget genom minskade fallolyckor och frakturer. Exemplet Höganäs har föranlett ett 30-tal kommuner i landet att inrätta liknande tjänster. Flera kommuner utreder för närvarande om en sådan tjänst skall inrättas och i vilken form.
I många kommuner bedrivs verksamheten som försöksverksamhet som skall utvärderas. Vilka tjänster som den äldre kan utnyttja varierar något beroende på kommun. Det gäller även vilka målgrupper som kan utnyttja tjänsten. I vissa kommuner är tjänsterna även tillgängliga för funktionshindrade under 65 år. I de flesta kommuner ges inte hjälp med snöskottning och trädgårdsskötsel eller uppgifter som kräver fackkunskap. 
I Sundbyberg stad pågår försöksverksamhet med Fixar-Nisse vilken skall utvärderas under 2005. I Stockholm stad bedrivs försöksverksamhet i stadsdelen Enskede/Årsta. Sollentuna kommun har initierat en utvärdering av denna verksamhet i andra kommuner som underlag för ställningstagande om inrättande av tjänst.
Det finns även exempel på pensionärsorganisationer som har skaffat egen Fixar-Nisse för äldre.

Frågan om behovet av en Fixar-Nisse har tidigare varit aktuell i Nacka. Under 2004 och 2005 utredde kommunens Miljö- och Hälsoenhet behovet av en Fixar-Nisse och frågan diskuterades i kommunens folkhälsoråd. Folkhälsorådet valde att inte föreslå en tjänst liknande den i Höganäs. Skälen var bl a följande:

· Skadestatistik visar att de vanligaste skadorna i hemmet inte är relaterade till aktiviteter som FixarNisse hjälper till med. Vanliga orsaker till fallskador är mattkanter och trösklar, badrum och vid uppstigning ur säng; inte fall från höjder.
· En tjänst liknande den i Höganäs skulle kräva att minst 4 personer behöver anställas i en kommun av Nacka´s storlek. 
· Det finns inget vetenskapligt stöd för att en FixarNisse skulle ge ekonomiska vinster. 
En rundringning till ett antal privata hemtjänstföretag och den kommunala hemtjänsten visar att flera av de sysslor som Fixar-Nisse utför i andra kommuner utförs av hemtjänstföretagen. Enklare sysslor som tar lite tid i i anspråk, t ex att byta glödlampor och att sätta upp tavlor görs inom ramen för biståndsbedömd tid. Arbetsuppgifter som kan medföra personskada utförs inte av försäkringsskäl. I vissa fall kontaktar företagen anhöriga och fastighetsskötare när något behöver åtgärdas. Det gäller även uppgifter som kräver fackkompetens. 
De flesta privata företag erbjuder tilläggstjänster; tjänster utöver biståndsbeslut som kunden själv betalar för. Det gäller t ex att sätta upp hyllor, trädgårdsskötsel, snöskottning och storstädning.
Synpunkter

Det är nödvändigt att fler åtgärder vidtas för att förebygga skador bland äldre i Nacka. 
Det är positivt om behovet av en funktion med skadeförebyggande uppgifter utreds. En utgångspunkt bör vara att de uppgifter som utförs är klart avgränsade till skadeförebyggande uppgifter. Det är även viktigt att de personer som utför dessa uppgifter är lämpade att arbeta med målgruppen

Ett ställningstagande till om en sådan funktion skall inrättas och i så fall, i vilken form, kräver vidare utredning. Det finns en rad frågor som behöver klargöras. Det gäller bl a finansiering och avgränsning i vilka uppgifter som ska utföras och vilka åldersgrupper som skall omfattas. Det gäller även vem som skall vara ansvarig för utförandet. Det kan finnas andra aktörer än kommunen som är lämpliga att utföra skadeförebyggande uppgifter. 

Enligt motionen bör en Fixar-Nisse med uppgifter liknande de i Höganäs kommun inrättas om det finns behov av sådan tjänst. I detta sammanhang bör påpekas att Höganäs kommun har 22 000 invånare och Nacka kommun har närmare 80 000 invånare. I Nacka kommun är antalet personer över 65 drygt 10 000, antalet personer över 75 år är drygt 5000 st. Det är osannolikt att en person skulle kunna erbjuda de tjänster som föreslås till en så stor målgrupp.

En viktig del i det skadeförebyggande arbetet är samverkan med landstinget. Socialtjänstens utvecklingsenhet, PLUS, planerar att initiera ett närmare samarbete med landstinget under hösten 2005 i syfte att minska fallskadorna bland äldre.
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