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	Äldrenämnden


Yttrande om bostadsstandarden på Tallidsgården
Förslag till beslut

Äldrenämnden antar förslag till yttrande

Ärendet

Länsstyrelsen har gjort ett tillsynsbesök på Tallidsgården. Av beslutet daterat 2004-12-06 riktar Länsstyrelsen kritik mot bostadsstandarden på Tallidsgården. Länsstyrelsen begär ett yttrande från äldrenämnden i Nacka om vad nämnden avser att göra för att rätta till bristerna i bostadsstandarden.

Länsstyrelsens synpunkter

Tallidsgården har inte en fullgod bostadsstandard. Avsaknad av trinettkök anses utgöra en brist i boendet enligt proposition 1997/98:113, Nationell handlingsplan för äldrepolitiken. Trinettkök behöver inte finnas på enheter för demenssjuka. Det enda gemensamhetsutrymme som finns på enheterna är ett mindre matrum.
Yttrande från Tallidsgårdens ledning

Resultatenhetschef Eva Olsson skriver i sitt utlåtande till Äldrenämnden att i dagsläget består Tallidsgården av sex små enheter med fem till sju boende per enhet. På varje enhet finns tillgång till kök med möjlighet att tillaga mat eller koka kaffe för boende och anhörig.

Frågan gällande trinetter på Tallidsgården är under bevakning av Fastighetskontoret samt äldreomsorgen och kommer att beaktas vid framtida större renovering eller ombyggnation.
Greger Bengtsson

Ulla Hedman
Chef Myndighetsgrupp Äldre
Medicinskt ansvarig rehabilitering
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