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	Äldrenämnden


Yttrande över detaljplan för Danvikshem, Sicklaön 37:42 m.fl. fastigheter på Västra Sicklaön, Nacka kommun.
Detaljplanens syfte är att upprätthålla ett skydd för kulturhistorisk värdefull bebyggelse och kulturmiljö samt tillåta en utbyggnad av nya bostäder i anslutning till befintliga. På grund av att området ligger inom riksintresse för kulturmiljövård är kraven högt ställda på ny bebyggelse när det gäller gestaltning och anpassning till landskapsbilden. Vidare är syftet att skapa en trygg och säker boendemiljö med hänsyn till att målgruppen är äldre. 
Den nya bebyggelsen planeras bli bostadsrätter för äldre över 55 år med cirka 190 lägenheter bestående främst av små tvåor, små treor, eventuellt ettor med sovalkov och några fyror. Huvuddelen av befintlig och ny bebyggelse har getts användningen ”Bostäder och vård”. Därmed bildas ett sammanhängande område som kan användas för ett bredare ändamål än bara bostäder. Det innebär också en flexibilitet vid behov av omvandling till bostäder för äldre till mer vårdkrävande verksamhet och vise versa. 
I HSB:s övergripande program framkommer att det läggs stor vikt vid att försöka skapa gemenskap, trygghet och bekvämlighet för de boende. Några exempel på detta är 
- lokaler för gemensamma aktiviteter utöver de som Danvikshem har att erbjuda 
-den planerade bebyggelsens gångsystem anpassas till den befintliga på sådan sätt att de 
  inbjuder till promenader runt hela området
-skyltningen i området ska göras enkel och överskådlig

-bostaden ska vara planerad så att risken för olyckor i hemmet minimeras 

-balkongen görs tillgänglig för rullstol

-samtliga lägenheter ska vara utrustade med trygghetslarm.
Ny service planeras i området i form av en reception för de boende där information och service ska kunna ges gällande aktiviteter, tjänster, m.m. som de boende kan behöva. I anslutning till receptionen får en kiosk/närbutik anordnas. 
Utemiljön ska utformas med mycket god tillgänglighet mellan bostäder och närrekreationsytor, parkering, kommunikationsstråk och busshållplats inom området. Marklutningar och beläggningar ska utformas med hänsyn till att rullstolar och rullatorer ska kunna föras fram.
I och med att det är ett utpräglat äldreområde är det viktigt att säkerställa att vinterunderhållet och halkbekämpningen är av hög klass för att förebygga halkolyckor. 

I sammanträdesprotokoll från Områdesnämnden Sicklaön den 15 november 2005 framkommer att en vindstudie genomförts på nämndens begäran. Studien visade att särskilt svåra vindförhållanden kan uppstå på vissa ställen, bl.a. platsen för den föreslagna boulebanan. Äldrenämnden delar Områdesnämndens synpunkt att denna bana bör flyttas samt att åtgärder för att minska vindstörningarna redovisas. Likaså att antalet parkeringsplatser bör ökas då det visat sig att nybyggda Lillängens seniorboende som, trots en högre parkeringsnorm, inte motsvarar behovet.
Bevarandet av grönområden och kulturarv är viktiga inslag för trivseln i området. Det planerade området är avsett för personer över 55 år där boendet ska vara flexibelt och kunna anpassas till de boende även då deras behov kan komma att bli mer vårdkrävande. Detta ställer extra stora krav på tillgänglighet såväl inomhus som utomhus samt att lägenheterna är handikappanpassade i den utsträckning som ett boende för personer med stort vårdbehov kräver.
Det är också angeläget att ett boende med denna utformning och uttalade målgrupp 55+ inte begränsar möjligheten för äldre personer att flytta in genom att fastställa en högsta ålder.
Catharina Mann                                         Ulrika Thorsson
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