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	Äldrenämnden


Lägesrapport –”Prova På” projektet

Förslag till beslut:  Äldrenämnden noterar informationen  till  protokollet 

Bakgrund

Äldrenämnden ansökte i augusti 2005 om pengar från Länsstyrelsen till projektet ”Prova på” för anhörigvårdare.  Länsstyrelsen beviljade 160.000 kr. 

Projektet
Projektet startade i januari 2006. ”Prova På” projektet går ut på att anhörig/närståendevårdare skall prova på olika aktiviteter med olika innehåll för att stimuleras, främja sociala kontakter, bryta ensamhet och isolering. Angående val av aktiviteter, har dessa valts utifrån synpunkter från deltagare i anhörig och samtalsgrupper samt från frivilligföreningar.

 Erbjudande om att prova på olika aktiviteter gick ut till alla kända anhörig/närståendevårdare, 87 personer. Av dessa hushåll svarade hälften att de var intresserade av att deltaga i projektet. 6 hushåll avböjde att vara med p g a hög ålder, att de inte orkade, sjukdom samt svårigheter att komma hemifrån 

De  aktiviteter som har genomförts under våren är massage, vattengymnastik, sopplunch och qi-gong. Varje deltagare provar respektive aktivitet två gånger. Massagen har skett individuellt men övriga aktiviteter har skett i grupp. Erfarenheterna hitintills är att deltagarna är mycket nöja med utbudet av aktiviteterna , tycker det är trevligt att ”göra något  annat”, få egen tid samt  komma och träffa andra personer i samma situation.
Ekonomi,
Kostnad för projektet under tiden januari-april 2006 är 62 000 kr.
Planering för hösten
Följande aktiviteter planeras under hösten: taktil massage i grupp, square dance,

 föreläsningar samt något musikarrangemang.

Under hösten kommer också en utvärdering av projektet att ske.

Mona Aggebäck


Greger Bengtsson

Anhörigkonsulent


Chef Äldre
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