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	Äldrenämnden


Tallidens seniorcenter - Bikupan

Förslag till beslut

Äldrenämnden lägger informationen till handlingarna

Ärendet
Tallidens Seniorcenter/Bikupan har under de senaste åren haft kvalitetsbrister. Bristerna har gällt omvårdnaden och personalens bemötande av de boende. Under somrarna har detta varit särskilt tydligt. När det gäller Bikupans lokaler är boendestandarden inte fullgod. Beslut är fattat att enheten ska avvecklas år 2008.
Bikupans ledning har gjort flera åtgärdsplaner. När åtgärderna har genomförts har omvårdnaden och omsorgen förbättrats men detta har inte varit bestående. 

Med anledning av de klagomål som inkommit på Bikupans verksamhet under slutet av sommaren 2006 har ledningen ringat in ett antal områden i behov av direkta åtgärder.

Bemötande

· Arbetsplatsförlagd utbildning/handledning i bemötande kommer att starta för medarbetarna vecka 39 i samarbete med Kompetensutvecklingsinstitutet.

Informationsöverföring/dokumentation

· En kundöverenskommelse skall finnas inom 14 dagar efter att en person flyttat in på Bikupan

· Planerings- och dokumentationssystemet Alleato införs för att säkerställa att varje kund får den insats som överenskommits i kundöverenskommelsen och att avvikelser från denna dokumenteras.

· Ett arbete med att uppdatera och utveckla introduktionsprogram för nyanställda pågår vilket beräknas vara färdigställd under hösten.

Gunilla Ottosson

Ulla Hedman
Medicinskt ansvarig sjuksköterska      
Medicinskt ansvarig rehabilitering
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