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	Äldrenämnden


Stöd till pensionärsorganisationerna
Motion den 24 april 2006 av Gunnel Nyman Gräff och Karl-Axel Johansson (s)

Förslag till beslut

Äldrenämnden föreslår att kommunfullmäktige noterar att äldrenämnden beslutat om att ge verksamhetsstöd till de föreningar vars verksamhet ger avlastning för kommunen. Vidare har äldrenämnden inför år 2006 avsatt medel i budgeten för att stödja pensionärsorganisationerna samt att beslut om medel för år 2007 tas i samband med äldrenämndens internbudget i november. Motionen anses med detta färdigbehandlad. 
Motionen

Motionärerna vill att kommunen stödjer pensionärsorganisationerna och föreslår att kommunen i 2007 års budget avsätter medel för stöd till pensionärsorganisationerna.

Äldrenämndens stöd till föreningar
Precis som motionärerna beskriver bedriver flera föreningarna en stimulerande och viktig verksamhet för pensionärer som dessutom innebär en avlastning för kommunen. Detta har uppmärksammats av äldrenämnden som i juni 2005 tog ett policybeslut om att ge föreningar vars verksamhet innebär en avlastning för kommunen möjlighet att ansöka om verksamhetsstöd.
 Under år 2005 gavs Anhörigföreningen, Röda Korset samt Nacka Väntjänst bidrag med sammanlagt 188 700 kr. 
För år 2006 finns det 250 000 kr avsatta i budget för verksamhetsbidrag och hittills har Nacka Väntjänst fått ett bidrag om sammanlagt 36 000 kr. Äldrenämndens budget för 2007 tas av nämnden i november och då tas ställning till fortsatta medel för bidrag. I förslaget till budget kommer det att finnas medel avsatt, eventuellt även med en förstärkning jämfört med år 2006. Äldrenämndens tidigare policybeslut om stöd till föreningar gäller tills vidare.
Catharina Mann
Socialdirektör
� Beslut i Äldrenämnden den 1 juni 2005, § 32: Äldrenämnden beslutar att ge verksamhetsstöd till föreningar vars verksamhet innebär en avlastning för kommunens ansvar för socialt stöd till äldre. Beslutet tas efter en individuell prövning. Beslut om verksamhetsstöd tas årligen av Äldrenämnden efter ansökan som ska innehålla verksamhetsplan, verksamhetsberättelse, budget samt belopp som ansökan gäller. Första ansökningsåret blir för 2006. 





Anhörigföreningen, Röda Korset och Väntjänsten uppfyller för närvarande dessa krav. 
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