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	Äldrenämnden


Ansökan om auktorisation från Solbacken Vård

Förslag till beslut

Ansökan om auktorisation från Solbacken Vård i Nacka AB beviljas.

Ärendet

Solbacken Vård i Nacka AB har ansökt om auktorisation för att bedriva särskilt boende för äldre i Nacka kommun.
Bakgrund
Solbacken Vård har tidigare ansökt om auktorisation vid tre tillfällen (2001, 2003 och 2004), men har tagit tillbaka ansökan efter påpekanden från kommunen om att de inte uppfyllt alla auktorisationsvillkor. Det fanns då allvarliga brister inom vården med anmärkningar från olika myndigheter, samt betalningsanmärkningar och en icke tillstyrkt revisionsberättelse år 2002. Under 2005 riktade Länsstyrelsen allvarlig kritik mot företaget och utfärdade ett föreläggande om att rätta till brister i verksamheten. Äldrenämnden återremitterade auktorisationsansökan från 2004 till förvaltningen i avvaktan på Länsstyrelsens fortsatta handläggning. Efter ett ägarbyte i februari 2006 återtogs även den ansökan som inlämnades 2004.

Länsstyrelsens beslutade i november 2005 att förelägga Solbacken Vård i Nacka att rätta till brister när det gäller tillståndet, bostadsstandarden, personalbemanning och social dokumentation. I februari 2006 övertogs bolaget av nya ägare med stor erfarenhet av äldreomsorg. Länsstyrelsen återkallade sitt föreläggande i april 2006 och utfärdade ett nytt tillstånd i juli 2006. De konstaterade då att bolaget ämnade vidta åtgärder för rättelse på de punkter som Länsstyrelsen kritiserat.

En ny auktorisationsansökan inkom i november 2006 från de nya ägarna av Solbacken Vård AB.

Nacka kommuns auktorisationsbestämmelser

Nedan följer en genomgång av de viktigaste kraven och villkoren i kommunens auktorisationsbestämmelser och i vilken utsträckning Solbacken Vård uppfyller dem. Som underlag har använts ansökan och besök i verksamheten.

1. Tillstånd från Länsstyrelsen att driva särskilt boende för äldre

Solbacken Vård i Nacka AB har tillstånd från Länsstyrelsen för att bedriva särskilt boende för äldre, enligt 7 kap. 1 § 2 Socialtjänstlagen. Det senaste tillståndet är utfärdat i juli 2006 och gäller 28 platser för äldre personer med demenssjukdom i behov av service och omvårdnad dygnet runt.

Ett föreläggande från Länsstyrelsen om att åtgärda brister återkallades i april 2006. De brister som fanns har åtgärdats, förutom att det kvarstår brister i bostadsstandarden Två eller tre personer delar hygienutrymmen och dessutom saknar rummen köksutrustning. Länsstyrelsen konstaterade att den planering som ledningen arbetat fram för hur bostadsstandarden ska höjas inte uppfyller kraven på fullgod bostadsstandard, men att bolaget har för avsikt att fortsätta arbetet med att få fram en planering som uppfyller kraven.

3. Kvalitetssystem enligt SOSFS 2005:12 och SOSFS 2006:11

I SOSFS 2005:12 och SOSFS 2006:11 har Socialstyrelsen utfärdat föreskrifter och allmänna råd gällande ledningssystem för kvalitet inom hälso- och sjukvård respektive verksamhet enligt Socialtjänstlagen. Solbacken Vård arbetar aktivt med att utveckla ett systematiskt kvalitetsarbete. Kvalitetssystemet uppfyller de grundläggande kraven på kvalitetsarbete med bl.a. mål och uppföljning, individuell dokumentation och dokumentation av viktiga rutiner.

4. Kvarboende skall garanteras

Solbacken Vård uttalar att de accepterar kvarboendeprincipen. De har rutiner för att säkerställa en god vård i livets slutskede.

5. Platsbrist/turordning

Solbacken Vård godtar Nacka kommuns auktorisationsbestämmelser med en skyldighet att, i mån av plats, ta emot den som fått biståndsbeslut och vill flytta in.

6. Följa gällande lagar och förordningar och ha ingående kännedom, kompetens och erfarenhet av verksamhetsområdet

Såväl företagsledning som verksamhetsledning inom Solbacken Vård har en stor erfarenhet av att bedriva äldreomsorg.
7. Ekonomiska förutsättningar att bedriva verksamheten

Solbacken Vård i Nacka AB bedöms ha ekonomiska förutsättningar för att bedriva verksamheten. Enligt riskklassbedömning från Upplysningscentralen får Solbacken Vård riskklass 4, där 5 är den bästa möjliga.
8. Hälso- och sjukvårdsinsatser inklusive rehabilitering upp till läkarnivå

Solbacken Vård uppger att de kommer att kunna tillgodose de hälso- och sjukvårdsinsatser som är kommunens ansvar. Den läkare från primärvården, som svarar för läkarinsatserna, bekräftar detta. En förstärkning av rehabiliteringspersonalen planeras. Solbacken Vård bedöms ha godtagbara kvalitetsrutiner för hälso- och sjukvård.
Motivering till beslut

Solbacken Vård i Nacka AB uppfyller och godkänner Nacka kommuns auktorisationsbestämmelser. Solbacken Vård har en lång historia där Länsstyrelsen har påtalat brister. Efter ett ägarbyte i februari 2006 har Solbacken Vård en bolagsledning med stor erfarenhet av äldreomsorg. Ledningen har gjort stora ansträngningar för att rätta till tidigare brister.
Catharina Mann


Greger Bengtsson

Socialdirektör


Chef, Socialtjänstens äldreenhet
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