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1. ”Hur påverkas Nacka av förväntade klimatförändringar?”

Leif Lövström, Lövström Miljökonsult, föredrog förstudien ”Hur påverkas Nacka av förväntade klimatförändringar?” Förstudiens syfte är att beskriva tänkbara effekter för Nacka av framtida klimatförändringar på kort, meddellång och lång sikt. Vidare att föreslå vilka ytterligare utredningar som kan behövas. De viktigaste källorna kommer från IPCC, SMHI, statliga myndigheter, Stockholms kommun samt från Nacka kommun.  
För Nackas del beskrivs de framtida tänkbara konsekvenserna både som positiva och negativa. Inledningsvis upplevs sannolikt ökad värme som något positivt.



	Konsekvenser för Nacka

	Positiva (temperatur)

Lägre kostnader för uppvärmning och gatuskötsel

Förlängd växtsäsong

Mer sommaraktiviteter som bad och båtsport

Ökad turism?

Färre halkolyckor 


	Negativa (nederbörd + temperatur)

Ökad risk för översvämning, ras, skred och erosion på grund av extrem nederbörd innebär ökade skador på infrastruktur och bebyggelse.

Hälsoproblem av värmeböljor.




De största riskerna på kort sikt  (2010 – 2040) bedöms vara översvämning av Mälaren. På meddellång sikt (2040 – 2070) ökar riskerna för ökade skador på grund av extrem nederbörd och på lång sikt (?2070 >) är det den stigande havsnivån som utgör det största hotet.
Den pågående klimat- och sårbarhetsutredningen slår redan nu fast att det råder stor risk för översvämning av Mälaren. Utbyggnad för ökad avtappningskapacitet av Mälaren är nödvändig vid Slussen och Södertälje. För Nackas del kan detta påverka kommunens vattenförsörjning om Norsborgs vattenverk drabbas av störningar. Dessutom kan problem uppstå vad gäller kommunikationer, avloppsrening, elavbrott m.m.

Ökade skador vid extrem nederbörd innebär skador på vägar och annan infrastruktur samt översvämmade tomter och källare (vilket redan sker idag) liksom ökad bräddning av avloppsvatten till våra sjöar.

Avslutningsvis lämnar förstudien rekommendationer till tänkbara fortsatta utredningar t.ex. att se över vattenförsörjningen och ta fram en karta över samt översiktlig studie av effekterna av extrem nederbörd.

Presentationen bifogas.
2. Information om syfte, omfattning, målgrupper, inriktning, huvudteman etc. vad gäller klimatutställningen i Sickla köpkvarter.
Guldbrand Skjönberg informerade om intentionerna med den klimatutställning som planeras till i höst. Syftet är att nå ut till nackaborna med information om klimatfrågan  förmedla kunskaper och medvetandegöra. Tanken är att det inte ”bara” ska vara en utställning utan det som visas upp ska vara interaktivt i så stor utsträckning som möjligt. Målgruppen är i första hand allmänheten.

Planeringen har påbörjats tillsammans med dels representanter för Ljungberggruppen och dels de 5 projektledare vi har tillgång till från utbildningen Idékraft. Vissa delar planeras bli permanenta medan andra delar får plats en kortare tid. Exempel på en permanent del är information om vad klimatförändringarna kan innebära för nackaborna. 
Innehållet i stort är skissat i det material som sänts ut till beredningen inför sammanträdet.
Följande synpunkter framkom i frågan; 
· Bygg tak mot snön på infartsparkeringar – det skulle säkert öka användningen av dessa.

· Hur ser Nackas planer ut vad gäller utbyggnad av kollektivtrafiken? Utbyggd kollektivtrafik är det enda som kan minska biltrafiken. På vissa ställen i kommunen t.ex. Älgö går det att åka kollektivt till jobbet men inte hem. Nacka kommun borde göra resvaneundersökning av kommuninnevånarna för att kartlägga och åtgärda dessa kommunikationsproblem. Vad händer med båttrafiken Nacka-Lidingö-Hammarby Sjöstad?
· Fjärrvärme till stadshuset – stor energi/miljövinst.

· Inom VA-området bör kommunen tillåta och stimulera småskaliga lösningar som kan vara hållbara, mindre sårbara och miljövänliga i ett längre perspektiv. Kommunen kan visa upp exempel.

· Miljöteater som kan turnera runt på skolorna kopplat till temadagar om miljö/klimat/energi.
· Anordna aktiviteter i alla kommundelar och centra

· Anordna debatter om konkreta frågeställningar med allmänhet och Nackas miljö- och naturorganisationer.

· Ang Naturvårdsverkets pressmeddelande 10 maj om rapporten från Naturvårdsverket, Vägverket och Konsumentverket som pekar på attitydproblem vad gäller bilval. Hur skall vi nå olika målgrupper, medvetandegöra och förändra attityder hos t.ex. högkonsumenter?

· Budskapet måste bli positivt!

· Det skall vara tufft och smart att konsumera rätt! Kan Nacka kommun anlita PR-firma för denna kommunikation med allmänheten?

· Vi bör utnyttja den kunskap och engagemang som finns i Nackas miljö- och naturorganisationer.

3. Klimatanpassning av resor i tjänsten. Guldbrand Skjönberg föredrog bakgrund och förslag till hur en klimatanpassning av resor i tjänsten kan påbörjas. 

Kommunen har genomfört en resvaneundersökning som visar hur kommunens anställda tar sig till och från arbetet, 38 % kör bil, 30 % åker kollektivt, 15 % går och drygt 5 % cyklar.

Inom kommunen finns 56 bilar som inte är specialfordon. Av dessa är 25 leasade, 22 hyrs ut (internleasas) av tekniska förrådet och förutom dessa äger kommunen 9 bilar. Av dessa är 5 miljöbilar. När det gäller leasingbilarna är spridningen lika stor. De 25 leasade bilarna är fördelade på 8 olika bolag. Ingen av dessa bilar är miljöbilar.
Hur långt de olika bilarna körs har varit svårt att få fram uppgifter om men totalt sett beräknas att de körts runt 60 000 mil år 2006  

Kommunen ersatte anställda för 60 500 mils körning i tjänsten med egen bil. För detta betalade kommunen ut en ersättning inklusive sociala avgifter på nära 1,6 miljoner kronor.  
Den totala kostnaden för tjänsteresor med egen bil har beräknats vara jämförbar med kostnaderna för att bilar hyrs från en bilpool.

Klimatbelastningen av kommunens resande har beräknats till följande;
	Resor till och från arbetet med bil
	1900 ton CO2/år

	Resor till och från arbetet  med kollektivtrafik 
	195 ton CO2/år.



	Tjänsteresor med leasade och av kommunen ägda bilar
	103,8 ton CO2/år

	Tjänsteresor med egen bil 
	128,5 ton CO2/år


För att minska utsläppen föreslås att ett bilpoolssystem införs med miljöbilar samt en resepolicy om hur tjänsteresor ska göras. Baserat på erfarenhet kan resandet effektiviseras med ca 10 till 20 %.
Vidare ersätts de pågående åtta leasingavtalen succesivt med en samordnad leasing med såväl ekonomiska- som miljövinster.

Om kommunens tjänstemän lär sig eco driving (sparsamt körsätt), kan kostnaderna minska ytterligare för bränsle samtidigt som utsläppen minskar.

Därutöver behöver Nackas anställda stimulans och uppmuntran för att förändra sitt resbeteende.
Beträffande resor till och från jobbet är de svårare att påverka. Idag subventionerar kommunen de anställda som åker bil till arbetet eftersom arbetsgivaren betalar parkeringsplatsen. Vid övergång till bilpool faller detta argument. Som en stimulans till anställda att välja miljöbil föreslås att de som har miljöbil även i fortsättningen inte betalar någon avgift för parkeringsplats.
Följande ställningstagande föreslogs beredningen;
· En bilpool upphandlas för behovet av tjänsteresor för stadshusets personal och politiker. 

· Leasing upphandlas av miljöbilar för att dels ersätta de 22 bilar som leasas ut av Tekniska förrådet, dels av 7 bilar för att användas av arbetsledare, dels för att successivt ersätta de 25 leasingbilar som nu leasas av 8 olika företag när nuvarande leasingavtal går ut.

· För samtliga bilar kommunen själv äger ska göras en bedömning av om den ska ersättas med en miljöbil eller om den ska ersättas av en leasingbil och när det ska ske.  

· Personal som har behov av att använda egen bil i tjänsten och som har sin placering på andra ställen i kommunen än i stadshuset får tillsvidare använda egen bil om behovet inte är så stort att det är fördelaktigt att leasa en bil. Inom varje enhet ska frågan om hur en klimatanpassning av resandet kan ske behandlas.

· Kommunen bör i fortsättningen ta ut självkostnadspris av de anställda som har sin bil parkerad på kommunens iordningställda mark. Undantag bör göras för miljöbilar.

· En resepolicy för kommunen bör omfatta bland annat följande:


1. Innan en tjänsteresa ska företas ska alltid först prövas om det finns alternativ som resan kan ersättas med, som till exempel distansmöte (videokonferens, telemöte eller dylikt).

2. Resor ska planeras med så god framförhållning som möjligt.  

3. Om en resa ska företas, prövas om den kan ske med kollektiva färdmedel eller med cykel. När tjänsteresa sker med cykel ska hjälm användas.

4. Om resa ska ske med bil prövas om den kan fullgöras genom samåkning.

5. Vid resa med bil ska alltid miljöanpassad bil användas när så är möjligt. Om resa måste företas med egen icke miljöanpassad bil ska detta skriftligt godkännas av närmaste chef. För anställd som inte har tillgång till miljöbil kan sådant godkännande ges för en längre tidsperiod. 

6. Egen bil som används vid tjänsteresa ska uppfylla närmare preciserade säkerhetskrav. 

7. Tjänsteresor utanför kommunen, inom landet, ska normalt ske med tåg eller buss. Flygresor inom landet (utom till norra delen av landet, Gotland eller Skåneområdet) bör undvikas.

8. Beställning av tåg och flygbiljetter, hotellrum sker genom den resebyrå som kommunen anlitar. 


· Som komplement till resepolicyn förnyas och kompletteras kontraktet med kommunens resebyrå  på så sätt att miljöanpassade alternativ alltid ska väljas om så är möjligt.

· Avtalet med Stockholms Taxi kompletteras med att mijöbil alltid ska användas om så är möjligt när Nacka kommuns tjänstemän eller politiker beställer taxi för tjänsteresa.

· Nyckeltal som visar utsläppen av CO2 följs upp i samband med uppföljningen av kommunens mål och budget samt redovisas för Beredningen för Hållbar utveckling och Kommunstyrelsen.  Förslag till sådana nyckeltal lämnas i samband med tjänstemannaförslaget till Kommunstyrelsens mål och budget för 2008. 

· Bilar som kommunen äger, leasar eller tillhandahålls för de anställda genom en bilpool ska vara försedda med alkohollås. Hastighetskontroll s.k. ISA bör övervägas. 

Följande kommentarer framkom under diskussionen;
- De avgifter som tas in för parkeringsplatser från anställda framledes bör på något sätt användas till att förbättra för kollektivtrafikresenärer.

- Vid information och resonemang om CO2-utsläpp bör vi relatera till andra CO2-mängder så det blir mer begripligt.  

- Använd om möjligt en PR-firma och för ut information om det klimatrelaterade arbetet som görs i kommunen!

- Inför leasingcyklar!
- Uppmuntra eco driving bland de anställda

-  Kommunicera med andra stora arbetsgivare vad gäller dessa frågor.

Efter avslutad diskussion beslutar en enig Beredning för Hållbar Utveckling att överlämna förslagen till KS för beslut.
4. Förfrågningsunderlag för upphandling av bilpool för stadshuset.
Ärendet behandlades samtidigt med föregående ärende - Klimatanpassning av resor i tjänsten. Se ovan.
5. Vid nästa sammanträde tas frågan om Hållbarhetsberedningens roll upp.

6. Inga övriga frågor.

7. Nästa möte är den 20 september kl 9.00 -11.00. OBS tiden!

Nacka kommun
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