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Minnesanteckningar från Beredningen för Hållbar Utveckling 2008-04-08
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1. Tävlingen Den Hållbara skolan!
Vinnaren i tävlingen Den Hållbara skolan! för gymnasienivån, klass TD2-Teknik och Design i Nacka gymnasium, presenterade sitt bidrag som de kallade Trifolium.
Syftet med tävlingen Den hållbara skolan! är att öka elevernas medvetenhet kring klimat- och energifrågor. 
Övergripande syften är främst att eleverna ska:
- Öka sina kunskaper om vilka energikällor som huvudsakligen används för uppvärmning, transport och elproduktion i vårt samhälle och känna till skillnaden mellan förnyelsebara energikällor respektive icke-förnyelsebara.
-Kunna resonera kring energins roll i samhället och om samband mellan energiproduktion och påverkan på klimat samt kunna diskutera konsekvenser av klimatförändringar för människa/natur/samhälle,
Bidraget finns att se i glasgången i Stadshuset.
2. Fisket och Östersjöns ekosystem
Henrik C. Andersson, fiskerikonsulent vid Länsstyrelsen informerade om fisket och om Östersjöns ekosystem.

Henrik c. Anderssons presentation kommer att mailas ut vid ett senare tillfälle eftersom den är väldigt omfattande och måste bearbetas.
3. Stöd till företagens miljöarbete
Miljödiplomering
Eva Scharin informerade om miljöledning/miljödiplomering, vilket är ett sätt att införa ett strukturerat miljöarbete för företagen. ISO 14001 eller EMAS är relativt omfattande miljöledningssystem vilka används i stor utsträckning av de större företagen. För små och medelstora företag passar de förenklade miljöledningssystemen, som kallas miljödiplomering.
Svensk Miljöbas förvaltar en nationell kravstandard för miljödiplomeringssystem. Svensk Miljöbas är en ideell förening och verkar för att underlätta för små företag och organisationer som vill arbeta strukturerat med miljöfrågor samt underlätta för kommuner som vill stödja det lokala näringslivet.

Nacka kommun har tillsammans med 8 kommuner i Stockholmsområdet genomfört en ramavtalsupphandling av konsulter, som företag i dessa kommuner kan anlita till en fast avgift för att införa antingen ISO 14001 eller Svensk Miljöbas och bli miljödiplomerade.
För ytterligare information se bifogad presentation.

För information om priser se bifogat dokument Konsult Priser. 
Energieffektivisering 
Guldbrand Skjönberg informerade om den Interreg-ansökan, Energy ABC  (Energy Actions for Baltic Competitiveness), som lämnas in i dagarna. Det är ett omfattande projekt, vilket kommer att löpa tom 2013 om det beviljas. Projektets parter är många med stor spridning, såsom Oskarshamns kommun, Energikontor Sydost , Nacka kommun, Linköpings universitet, Sociãlas Ekonomikas Fonds SEF (Lettland), Rakvere (estnisk kommun), Baltische Windenergiegesellschaft e.V. (BWA), Kaunas Regional Energy Agency KREA  m.fl.
Bakgrunden till ansökan är höga energikostnader, kraven på energieffektivitet och att spara energi. Projektet stödjer utvecklingen mot attraktiva och konkurrenskraftiga regioner och städer. 

Ansökan går huvudsakligen ut på att; 

· Informera/utbilda politiker, tjänstemän, företagare om energieffektivisering

· Utbilda energiansvariga i SME

· Utbilda energirådgivare
· Energirådgivning till SME och fastighetsbolag
· En viktig förutsättning är att energieffektiviseringen ska stå på den dagliga agendan och göra det möjligt för långsiktigt avtryck i regionen

Nackas andel är 126 200 Euro och självfinansieringen som kan bestå av arbetsinsatser är 31 500 Euro.
Hur genomförs detta i Nacka? Kommunens roll är att svara för sammanhållning lokalt, 

där Fastighetskontoret och Miljö & Stadsbyggnad engageras. Näringslivsdirektören har en nyckelroll. Besked om ansökan kommer i oktober.

För mer information se bifogad ppt-presentation
4. Kvarteret Framtiden
Sofia Elrud var en av fem projektledare som arbetade med utställningen Kvarteret Framtiden – en mötesplats för klimatprat. Sofia visade dels fakta och dels berättade om processen i framtagandet av utställningen 
Följande ledord kom att få stor betydelse och bli styrande för utställningens uttryck;

Enkelt – så att besökaren lätt kunde ta till sig budskapet. Små kärnfulla texter

Positivt – visa på vilka möjligheter som finns, positiva budskap

Interaktivt – involverade människor tar lättare till sig budskapet

Inspirerande – tips nära oss i vardagen

Nytänkande – Inget som redan var gjort. När vi konsumerar - använd konsumentmakten!

Upplevelse – Temahelger med aktiviteter. Känna, smaka, lukta – finns kvar i minnet.

Engagerande – Alla kan göra skillnad!

Levande – I utställningen pågick en ständig förändring av innehållet.

För mer information se bifogad ppt-presentation.
5. Upphandling av samordnad varudistribution och miljöanpassade transporter
PO Andersson informerar om det pågående arbetet med underlaget för upphandling av samordnade leveranser till och inom kommunen för att minska transporterna. Detta ger minskad klimatpåverkan, ökad trafiksäkerhet samt lägre kostnader. I ett första skede ingår följande produkter; kontorsmaterial, förbandsmaterial, papper och plast, skol- och lekmaterial, idrottsmaterial, städmaterial/utrustning och kemisk/tekniska produkter.

Annons angående upphandlingen planeras till 2008-06-09 och driftstart uppskattas bli 2009-01-15.

För mer information se bifogad ppt-presentation.
6. Anpassningsplaneringen
Hans-Ivar Swärd informerade om anpassningsplaneringen som pågår.
När frågan om klimatanpassning väcktes kunde konstateras att det behövdes mer kunskap. Lantmäterienheten har tagit fram kartmaterial med höjdkurvor och även en- respektive tvåmeterslinjer i kustbandet. Det är dock inte tillräckligt utan att vi behöver ta till konsulthjälp. SWECO VIAK har presenterat sina möjligheter och SMHI kommer  att visa vad de kan. Frågan har också ställts vad vi ska ha materialet till och vilka som kan använda det. Det bör sträcka sig längre än till bara höjdkurvor och även omfatta av-rinnings-/ tillrinningsområden, vattendelare, va-nätets förläggning och kapacitet. För att kunna göra en bra konsultbeställning ska vi hålla en workshop med möjliga brukare/intressenter av en utredning exempelvis Miljö & Stadsbyggnad, Teknik etc., för att se vilka uppgifter som är av intresse för verksamheterna. Det är sannolikt att vi sedan under hösten kan få klart en utredning som kan användas i planeringssammanhang och även var en del i arbetet med risk- och sårbarhetsanalys.
7. Kort om bilpoolen

Bilpoolen startade 11 februari och har snart varit igång i 4 månader. Enligt leverantören har vi kommit igång bra och snabbare än normalt. Vid april månads slut hade bilpoolen 183 st registrerade användare och vid maj månads utgång var de 196.  Antalet mil per månad var i februari 176 mil och vid april månads slut 452 mil.  Antal mil per bil och arbetsdag har gått från 15 till 22 mil. Vid april månads slut hade 3 tjänstemän privat medlemskap i City Car Club.
För mer information se bifogat exeldokument med statistik. 
8. Övriga frågor
Inga övriga frågor

Nacka kommun

Eva Scharin

miljöutvecklare
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	Nacka kommun
	
	Växel 08-718 94 84
	08-718 80 00
	eva.scharin@nacka.se

	131 81 Nacka
	
	Direkt
	08-718 94 84
	www.nacka.se
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