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Ärenden

52. Erik Langby öppnade mötet.
53. Till justerare valdes Majvie Swärd
54. Presentation av hållbarhetsbokslutet, av Jessica Röök, enheten för samordning och utveckling
Jessica har en sammanhållande roll i arbetet med Hållbarhetsbokslutet, i vilket både tjänstemän och politiker deltar. Syftet med hållbarhetsbokslutet är att ge en balanserad bild av det pågående arbetet och planerade insatser i regionens utveckling mot att bli en mer långsiktigt hållbar kommun.
I arbetet för en hållbar utveckling får man komma ihåg att Nacka kommun bara är en av många aktörer. 
Tidigare betonades mer social hållbarhet medan man nu lyft fram miljöaspekter samt ekonomisk hållbarhet.

Miljömässig hållbarhet

Inom den miljömässiga hållbarheten ryms energiförbrukningen, klimatpåverkan, trafik, Avfall och återvinning, dricksvatten, Nackas sjöar, naturskydd samt kommunens miljöarbete.

Av PowerPoint-presentation kan man se att fjärrvärmen ökar på bekostnad av ”övriga bränslen” för hushållens totala energiförbrukning i Nacka, trots att antalet hushåll varierat under tidsperioden (2002-2010).

Erik Langby påpekar att det är tydligt att oljeförbrukningen nästan är helt utfasad i Nacka och att man nu också ser en tendens att fjärrvärmen minskar till förmån för el, kompletterat med jordvärme eller solceller, av många bostadsrättsföreningar.

Nacka har hårda absoluta krav på minskad energiförbrukning inom sitt fastighetsbestånd. De absoluta målen är att minska energiförbrukningen med 10 % mellan 2009 och 2014, och att minska med 20 % mellan 2009 och 2020. Relativa mål finns också beträffande energiförbrukning per kvadratmeter inom fastighetsbeståndet.

 Det krävs stora investeringar och ny teknik för att uppnå Nacka kommuns krav på sina fastigheter. 26 miljoner kostade det att byta olja mot fjärrvärme i kommunens förskolor, säger per Chrisander.

Vägtrafiken står för 65 % av all klimatpåverkan genom växthusgasutsläpp inom Nacka kommun. Den totala mängden växthusgasutsläpp är 2000kg/invånare och år för Nackaborna, vilket är högre än genomsnittet för både regionen och riket.
Energiproduktionen står för 25 % och sjöfarten (reguljärtrafik o färjor räknas hit men inte privatbåtar) för 9 %. Både Leif H och Per C lyfter fram privatkonsumtionen, som troligen skulle fördubbla klimatpåverkan per individ. Men, som Erik L inflikar, handlar hållbarhetsbokslutet om vad vi som beslutsfattare i Nacka kan påverka.
Gunilla G tar upp vikten av att ha med klimatpåverkan som en viktig aspekt vid politiskt beslutsfattande. Som exempel tar hon skillnaden med en samlad och samordnad hemtjänst i Nacka med mindre negativ miljöpåverkan gentemot många enskilda hemtjänstföretag med mångdubbelt fler transporter över hela Nacka. 

Social hållbarhet

Inom den sociala hållbarhetsaspekten finns fyra folkhälsoutmaningar:

· God hälsa åt alla - stärkt hälsa i utsatta grupper 

· Ökad psykisk hälsa bland unga

· Ökad fysisk aktivitet och bättre matvanor

· Minskat användande av ANT

Folkhälsan är ojämnt fördelad i Nacka, med en skillnad på 5-9års levnadslängd mellan olika socioekonomiska grupper med längst respektive kortast levnadslängd. Generellt sätt ökar levnadsåldern också i Nacka, men skillnaderna mellan olika grupper kvarstår.

På fråga från Khashayar F om skillnaderna tenderar minska eller öka, kan Jessica ännu inte ge något svar.
Utbildningsnivå är en viktig faktor i sammanhanget, och där satsar Nacka kommun mycket, enligt Erik L.

Khashayar F efterlyser också statistik över hur många elever i Nacka som efter avslutade studier går över till högskola.

Ekonomisk hållbarhet

Nacka fick utmärkelsen Årets tillväxtkommun år 2011. Kommunallagens krav på en budget i balans och en god ekonomisk hushållning ger incitament för kommunerna att verka för både en god folkhäls och en attraktiv arbetsmarknad. Kommunens intäkter i form av avgifter, taxor och skatter beror ju på invånarantalet såväl som invånarnas arbetsinkomster, medan kostnaderna också hänger samman med folkmängden, åldersstrukturen och hälsan hos Nackas befolkning.
Än så länge finns inte många kommuner som tar fram hållbarhetsbokslut varför vi heller inte har så många kommuner att jämföra oss med.

Leif H undrar hur vi drar nytta av de kunskaper vi fått fram genom att arbeta med hållbarhetsbokslut.

Jessica svarar att vi hittills mest belyst arbetet utåt sett, men att det också kan utgöra underlag för lokala miljömål. Det är viktigt att vi synkroniserar olika mål- och styrdokument för att ömsesidigt kunna dra störst nytta av arbetet med hållbarhetsbokslutet för en hållbar utveckling i och för Nacka.
På fråga från Peter Z, om vem som sätter kravspecifikationer för vad och hur vi ska mäta, samt hur vi kommunicerar ut våra resultat, svarar Erik L att det är viktigt att inte splittra upp fokus för mycket utan att kunna följa upp och mäta över tid, då vi ännu har brist på jämförelsekommuner. Då vi publicerar resultatet läggs det som nyhet på webbens förstasida.

Björn S tycker att det är viktigt att fokuserar på vad vi ska göra för att förbättra de ojämnlika socioekonomiska förhållandena. Siffrorna i sis säger ju inte något, och vetskapen om människors olika förutsättningar är ju inte någon nyhet.

Hans W ger exempel från Fisksätra, där föreningslivet fått en stor betydelse för många gruppers utveckling. Kanske kan föreningslivet användas som kraft att höja

Svaga gruppers villkor och levnadsålder?

Erik lyfter också fram skolans betydelse i det arbetet.

Jessica informerar om den internationella utställningen ”Hard Rain: whole earth?” vars turné avslutas i Nacka med vernissage den 15/10 på Dieselverkstan i Sickla.  Nacka står som värd för utställningen, och vi visar där också exempel på lokala hållbarhetsarbeten i Nacka. I samband med utställningen finns möjlighet att ordna möten eller sammankomster kring hållbarhetsfrågor. Läs mer om utställningen på Dieselverkstadens hemsida.  Erik L avslutar med att informera om att alla mötesdeltagare kommer att få en inbjudan till utställningen. 
Hela Hållbarhetsbokslutet finns att ta del av på Nacka kommuns hemsida.

55. Matavfallsinsamlingen i Nacka, biogasläget i regionen samt Nackas avfallsplan för 2013-2014. Johan Ericson, vatten och avfallsenheten samt Camilla Skog informerar.
För matavfallsinsamlingen är Camilla Skog projektledare. Till att börja med ingår ca 2000 villahushåll o.60 verksamheter, ex.vis skolor, i projektet. För 2013 planeras också för flerfamiljshus.
För att delta i projektet är det viktigt att man är intresserad, och att man använder de speciella insamlingskärlen på rätt sätt. Ca 35 % av privathushållen i de områden man satsat på deltar. Ur miljösynpunkt är det bättra att lämna sitt matavfall i de här insamlingskärlen, som sedan går till biogasproduktion, än att själv kompostera sitt matavfall. Gräsklipp och övrigt trädgårdsavfall komposteras med fördel själv.

Anders T berättar att varmkompostering ger lustgas och påverkar miljön negativt, varför kallkompostering förordas. En dåligt skött varmkompost kan också avge metangas. SRV, ett kommunägt aktiebolag som bl.a. samlar in och förädlar återvinningsmaterial, bränsle och avfall, tar hand om det insamlade matavfallet. Det omvandlas till biogas slurry, vilket i nästa led används för att producera biogas.
Den av KSL, Kommunförbundet Stockholms län, begärda rapporten ”Ökad matavfallsinsamling för ökad biogasproduktion i Stockholms län” ligger till grund för slutsatserna att:

· Stockholmsregionen behöver öka insamlingstakten för matavfall för att nå nationellt miljömål.

· Det finns idag mottagnings- och behandlingskapacitet för matavfall för produktion av biogas.

· Planer finns på etablering av flera behandlingsanläggningar i länet och angränsande län.

På Stefans fråga om incitament för att öka insamlingsgraden av matavfall, svarar Johan: våra avfallstaxor med flera styrmöjligheter. Björn S betonar att det viktigaste för att minska miljöpåverkan är att vi inte köper eller lagar mer mat än vi behöver.
På Leifs fråga om hur vi styr våra avfallstaxor i syftet att påverka svarar Johan att det styrs så att det initialt blir billigare för hushållen genom att delta i matinsamlingen trots att hanteringen kostar en hel del. Förra året satsade Nacka på kompostering och nu på biogas. Det är viktigt att nå ut och informera och förklara varför man ska använda sig av matinsamlingskärlen.

Erik tar upp att trots att Nackaborna är miljöintresserade är det svårt att lära sig organisera om sina vardagsrutiner. I flerbostadshusen är det svårare hitta engagemang för projektet då det krävs eldsjälar som driver frågan. Om komposttaxan ska finnas kvar är en politisk fråga som projektet däremot kan lyfta.

På fråga från Khashayar om biogasproduktionen ger pengar till kommunen svarar Johan att vi istället har en kostnad för att leverera förbrännings- och matavfall som ger lite energi och har stor volym. Alternativet kompostering är inte att föredra om vi tänker i ett långt perspektiv. Miljöhänsyn påverkar förstås ekonomin.
Gudrun lyfter frågan om transporterna. En satsning på flerfamiljshusen hade gett större vinst trots stora informationsinsatser.

Johan avrundar med att vi får lära av andra kommuner som kommit längre än Nacka, som Västerås och Uppsala. I Uppsala har man arbetat mycket med flerfamiljshus.

Återvinningscentralerna, ÅVC
Våra två återvinningscentraler, Skuru och Östervik, täcker inte behoven för Nackas innevånare. Det kommande bygget av Skurubron innebär dessutom att återvinningscentralen vid Skuru stängs. Miljöhänsyn och logistik gör att man inte kan utöka kapaciteten återvinningscentralerna idag, då de tar emot 10.000ton avfall via 100 000  fordonsbesök varje år, enligt Anders Lindh. Pettersboda i Tyresö, som tidigare kunde nyttjas av boende i Nacka, har inte längre kapacitet för det. Nacka undersöker möjligheten till en minianläggning i Älta.
Leif H ser det som ett utmärkt förslag då Ältas befolkning ökar stor och återvinningscentralerna är en viktig samhällsfunktion.

På lång sikt behövs en ny kretsloppscentral, där det även ska finnas möjlighet att t.ex. skänka och byta föremål. Per C tycker det skulle vara önskvärt att snabba på med den. Erik L svarar att vi jobbar hårt och aktivt med det, men också måste tillgodose alla myndighetskrav.

Johan menar att lokaliseringsfrågan är stötestenen som ännu inte är löst.

Leif H frågar om ev. biogasanläggning i Kil. På går dialog om hur man ska kunna attrahera någon aktör att driva den eller endast planarbete? 
Erik svarar att vi inte är så långt framme ännu men att en fullskalig biogasanläggning är på gång i Sofielund i Värmdö. 
Transporterna i en redan igenkorkad trafikinfrastruktur borde göra att vi planerar så att soporna kan gå i motsatt riktning. Lagen om offentlig upphandling styr ju var matavfallet kommer att hamna, men tankbilar ska sedan transportera bort biogasen, vilket innebär miljöfarliga transporter genom Nacka. Vägkapacitet, tidsförluster med vad det innebär i samhällsperspektiv, liksom hur stora trafikinvesteringar som krävs för sophantering måste finnas med i kalkylerna. Varför inte ett delägt kommunalt bolag stillsammans med SL, som fraktar biogasen i ledningar, frågar Leif.
Nackas avfallsplan 2013-2020

Den nuvarande avfallsplanen är från 2006. Arbete har påbörjats med en ny avfallsplan 2013-2020. Den kommer att vara klar för beslut i KS och KF under 2013.
Preliminära fokusområden i planen är:

· Förebygga uppkomst av avfall

· Långsiktigt hållbara insamlingssystem för hushållsavfall; minskade arbetsmiljöproblem, bättre förutsättningar för insamling, tidig medverkan i stadsplaneringsprojekt mm

· Minskad miljöbelastning; minska mängden farligt avfall och avfallets farlighet

Den tidigare planen innehåller inte matavfallsinsamling eller återvinning. En enkät har gått ut till invånarna i det nystartade arbetet med kommande avfallsplan berättar Johan. Många frågor finns. Vad innebär det t.ex. om kommunen får annan roll beträffande producentansvaret? Kommer ansvaret för insamlingen av förpackningsmaterial, vilket idag ligger på producenterna, att istället gå via återvinningscentraler? Vilka samordningsvinster kan de, tillsammans med avfallsinsamlingen nära de boende, ge? Erfarenheter och lösningar studeras hos pilotkommuner.

56. Nackas dagvattenpolicy och pilotprojektet Sicklas dagrening.
 Anders Lindh, enhetschef för Teknik/Va & avfallsenheten, skulle informera om detta, men på grund av tidsbrist fick punkten utgå. Vi hoppas kunna få del av den informationen vid senare tillfälle.

57. Kommande möte. 
Datum fastslogs inte för nästa möte.

58. Övriga frågor.
Den tidigare planerade studieresan ställdes in pga. organisatoriska förändringar meddelade Jenny, som själv är ny i sin roll kring Beredningen för hållbar utveckling.

Vindkraftverk och biogas känns ännu angeläget att studera.
59. Ordförande avslutar mötet.
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