Minnesanteckningar från Brå Fisksätra den 15 september 2008
Närvarande
Henrik Isoz, Claes DuRietz, Barbro Reberg, Anita Malmjärn-Askelöf, Maria Malmgren, Håkan Ekblom, Lars Hont, Oskar Sjögren, Kristina Lagerström, Joseph Tekle, Peter Danielsson, Anna Kristiansson, Ferhat Kalkan, Björn Callmar, Jan Landström.
1. Genomgång av föregående mötesprotokoll
Protokollet läggs till handlingarna. 
2. Presentation av Polarna Nacka
Björn Callmar, en av tre samordnare i Polarna Nacka, presenterade verksamheten. Just nu pågår rekrytering av 12 ungdomar mellan 17-20 år och till våren ska ytterligare 8-10 ungdomar rekryteras. Ungdomarna kommer att utbildas och arbetet är avlönat, hittills har cirka 25 personer visat intresse. 

Verksamheten är uppsökande och ska finnas där unga samlas, främst fredag och lördagkvällar samt under storhelger. Organisatoriskt tillhör Polarna Socialtjänsten i Nacka kommun. Enligt Björn Callmar räknar Polarna Nacka med att vara i gång från och med 1 november. 
3. Uppföljning och uppdatering av handlingsplan för Fisksätra/Saltsjöbaden
Misshandel kvinnor i nära relationer

Information om kvinnojourer och andra ställen där kvinnor kan få hjälp samt om mansmottagningen ska sättas upp i tvättstugorna. Tillägg: Informera även på biblioteket, vårdcentralen och BVC.

Misshandel utomhus

Enligt Polisen finns en ökad benägenhet att motanmäla när man blir anmäld för våldsbrott. Det totala antalet anmälda brott har ökat sedan maj 2008. 

Krogrelaterade brott

Polisen har fått igång en bra dialog med de två restaurangägarna i området och antalet rån har minskat.

Ungdomsgänget – 10 ungdomar
Inget har något att rapportera.

Klotter

Totalt sett sjunker klottret i Nacka. Polisen känner till ett gäng mycket unga klottrare i Fisksätra och håller på att utarbeta en handlingsplan som även involverar föräldrarna.

Enligt Jan Landström är det effektivt att ta bort möjligheterna att klottra, det vill säga att skapa stödjande miljöer och ta bort miljöer som ”inbjuder” till klotter.

Anita Malmjärn-Askelöf nämnet gångvägarna till Internationella skolan som ett problem och Jan Landström hänvisar till Göran Helin på Nacka kommun Teknik. Problemet ska åtgärdas.

Inbrott
Antalet anmälda inbrott i lägenheter har sjunkit men problemen med källarinbrott fortsätter trots en ombyggnad av källarlokalerna som Stena Fastigheter utfört.

Skolk
Anita Malmjärn-Askelöf berättar att en handlingsplan är på gång.

Alkohol och narkotika

Vid nästa möte kommer Marie Garstedt att presentera den senaste drogvaneundersökningen. Enligt Jan Landström ökar bruket.

En jämförelse mellan åren 1995 och 2005 visar dock att ungdomsbrottsligheten minskat på alla områden. Henrik Isoz uppmanar deltagarna i BRÅ att skriva positiva insändare till lokalpressen.

4. Ungdoms Brå i Fisksätra/Saltsjöbaden
Anna Kristiansson berättade att gruppen under våren fokuserat på trygghet och under hösten 2008 planerar att jobba mer brottsförebyggande. Ett första möte med 15 deltagande tjejer mellan 13-16 år har ägt rum. Den 14 oktober planeras en trygghetsvandring. 

Även på Samskolan vill man försöka starta ett Ungdoms Brå, berättar Ferhat Kalkan. 

Enligt Jan Landström finns medel avsatta i Nackas kommuns budget för nästa år, för arbetet med Ungdoms Brå. Hittills har pengarna kommit från Ungdomsstyrelsen.

5. Utbildningsserie för medlemmar i Brå

I samarbete med Tyresö kommun, Värmdö kommun och Polisen ordnar Nacka kommun en utbildningsserie för medlemmar i lokala Brå om brottsförebyggande arbete. Första utbildningstillfället är 23 oktober. Anmäl dig till Jan Landström, jan.landstrom@nacka.se
6. Planering av medborgarmötet i Fisksätra

Årets medborgarmöte är tisdag 14 oktober och ska handla om hur man tillsammans kan jobba för ett bättre och tryggare Fisksätra. Det är viktigt att information om mötet når ut till alla fisksätrabor, även de som bor på ”höjderna”. Polisen önskar få ut informationen på flera språk. 

7. Föräldraföreläsningar i Fisksätra

Föräldraföreläsningar i Fisksätra är en del av handlingsplanen för området. Före den 23 september ska Nacka församling, Saltsjöbadens församling och Rädda Barnen meddela huruvida medel kunnat avsättas i respektive budget för denna satsning. Joseph Tekle från Folkets hus är huvudsansvarig. 

8. Nästa Brå-möte

Nästa möte blir måndag 20 oktober kl. 8.30-10.30 i Stena Fastigheters lokaler i Fisksätra. 

9. Övriga frågor

Claes DuRietz informerar om att nätverket Fisksätras framtid arrangerar ett seminarium tisdag den 16 september.

Barbro Reberg inbjuder till invigningen av den nya fritidsgården onsdag 8 oktober kl. 13.00.

Även Anita Malmjärn-Askelöf inbjuder alla medlemmar i Brå till invigningen i samma hus av Fisksätra Internationella Skola, onsdag 8 oktober kl 13.00. Efter öppningsceremonin hålls öppet hus i lokalerna fram till kl. 20.00. 

Maria Malmgren berättar om att Internationella skolan ingår i ett EU-projekt om ungdomar och miljö tillsammans med skolor från fem andra länder. Projektet löper under två år och involverar elever i år 8.

Håkan Ekblom nämner problemen med illegalt boende och utbrett familjevåld i Fisksätra.

Samskolan planerar en nystart hösten 2009 med två nya profiler på gymnasiet och verksamhet från och med skolår 6.

Folkets hus avser att starta en fond till förmån för ungdomar som inte har råd med till exempel fritidsaktiviteter.

Björn Callmar vill ha tips om platser i Fisksätra där ungdomar samlas. 

Jan Landström meddelar att den statistik som brukar mejlas ut inte längre kommer att distribueras på detta sätt, men även fortsättningsvis kommer att finnas tillgänglig på Nacka kommuns hemsida för den som är intresserad.

Vid protokollet
Nina Engel, Nacka Partner Information
