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	BRÅ-möte i Älta 
7 oktober 2008 på Stensö skola
Närvarande: Ordförande Vilma Mori, Sten Grack, Annelie Söderlind, Micke Collgert, Margaretha Berglund, Mikael Nilsson, Malin Stiger, Ann-Marie Gustafsson, Karin Gustafsson, Inga Gullerud, Mats Grönvik, Inga-Lill Andersson, Gunilla Schött, Joakim Länninge, Lars Hultberg, Mohamed Ghrissi, Stefan Wesley, Jan Landström, Marie Garstedt. (1 namn fattas)

1. Genomgång av föregående protokoll 

Föregående protokoll godkänns.

2. Drogvaneundersökningen – Ungdomsenkät 2008

Presentation av Marie Garstedt, drogförebyggare, Nacka kommun. 
Från och med 2008 ingår Nacka i den så kallade stockholmsenkäten, en elevundersökning i grundskolans år 9 och gymnasiets år 2. Undersökningen gjordes i mars månad, innehöll 350 frågor och har besvarats av 30 000 ungdomar. 
Använd gärna rapporten som diskussionsunderlag. Jämförbarheten med föregående år är dock inte hundraprocentig, eftersom Nacka tidigare gjort en egen undersökning. En sammanfattning av resultaten för Nacka i Ungdomsenkät 2008 finns på nacka.se och följer också med som bilaga till detta protokoll. 
3. Genomgång och uppdatering av handlingsplan

Tjejer som mår dåligt

Den allmänna åsikten i gruppen är att det är viktigt med samverkan, att arbeta proaktivt och hitta de som mår dåligt samt ställa rätt frågor till de flickor man får kontakt med. 

Anna Westin, folkhälsoplanerare har tidigare kallat skolorna till ett möte ett datum då många inte kunde. Det finns intresse i gruppen för att diskutera frågan och Jan Landström meddelar att Anna Westin därför kommer att kalla till möte ett nytt datum. Syftet är att kartlägga situationen tillsammans med folkhälsoplanerarna, och komma fram till en åtgärdsplan.

Jan Landström påpekar att man genom insatser kan ”kapa toppar och dalar”, men att det är svårt att komma tillrätta med situationen i stort som beror på många olika faktorer. 
Undersökningar av den upplevda psykiska hälsan görs även bland yngre barn på skolorna. Men kanske behöver man analysera resultaten djupare. Gunilla Schött säger sig kunna se ett samband mellan hemförhållanden och psykisk ohälsa när det gäller yngre tjejer som mår dåligt. 

Alkohol och droger

Kronobergsmodellen

Enligt Joakim Länninge kommer modellen även fortsättningsvis att vara en del av den ordinarie verksamheten, konkreta resultat finns men någon utvärdering är ännu inte färdig. Sedan man började arbeta enligt Kronobergsmodellen har cirka 330 ingripanden gjorts. Mycket alkohol har konfiskerats, som annars skulle ha konsumerats. 

Föreläsningar för föräldrar

Inga föreläsningar är planerade. Det är svårt att nå de föräldrar som verkligen skulle behöva komma. Även Socialtjänsten har ett ansvar. Någon anser att det är för sent att informera föräldrar om alkohol och droger när barnen går i sjuan. 
Björn Callmar från Nackapolarna representerar Socialtjänsten i lokala Brå men är frånvarande vid dagens möte.
Enligt Jan Landström finns goda exempel på hur man kan jobba med föräldrar. På Stensö skola inleddes i maj ett samarbete med organisationen Blå Bandet. 

Internetföreläsning - Netscan 
Vad gör ungdomarna på nätet? Alla är positiva till att arrangera en föreläsning med Bengt Andersson från företaget Netscan om ungdomars vanor på Internet. 

Kunskap uppmuntrar föräldrarna att ta del av barnens kommunikation på nätet och våga lägga sig i. 
Jan Landström ordnar finansiering om föreläsningen görs under hösten. 

Föreläsningen skrivs in i handlingsplanen. 

Ungdomar som stökar

Bibliotekets loggbok börjar bli full enligt Margaretha Berglund. Det bestäms att Björn Callmar ska ta kontakt med biblioteket. 

Klotter

Generellt minskar problemet med klotter i Nacka men inte i Älta, där ökar istället klottret. 
Jan Landström erbjuder skräddarsydd utbildning som kan genomföras till exempel vid en studiedag för personalen. Utbildningen handlar om hur man identifierar ungdomar som klottrar och hur man bäst hanterar problemet.

Polisen berättar om att en spaning är på gång. Socialtjänsten kommer att informeras om detta.

Det kan ha en bra pedagogisk effekt att anmäla klotter till Nackadialogen tillsammans med barnen/ungdomarna när ni är ute med dem i era resp. verksamheter, eftersom klottret tas bort av kommunen inom 24 timmar. På det viset märker barnen/ungdomarna att de har möjlighet att påverka sin omgivning.
4. Trygghetsvandring i Älta

Mats Grönvik från kommunen planerar en trygghetsvandring i slutet av oktober, för att ta in synpunkter från folk som bor i området. Det som framkommer dokumenteras och följs upp. 
Var är det otryggt?
· Gångvägen Flatenbaden, förbi Stensö skola runt Stavsborgsskolan fortsatt ner till Älta korset förbi ishallen. 

JM har tidigare genomfört trygghetsvandringar på Oxelvägen som lett till konkreta åtgärder, till exempel bättre belysning och röjning av buskar. En ny trygghetsvandring i JM:s regi är planerad den 12 november.
Distribution av inbjudan 
Mats Grönvik ber om hjälp att sprida informationen om trygghetsvandringen. Det är viktigt att få med ungdomar. Jan Landström skickar ut inbjudan till medlemmarna i Brå som distribuerar till ungdomar, föräldrar och andra som bor i Älta. ”Gå ut brett”, säger Jan Landström. 
5. Information om dagsläget kring Ungdoms-Brå

Mikael Nilsson berättar att det finns ett högstadieungdomsbrå och ett ungdomsbrå för gymnasiet. Vid senaste mötet handlade diskussionerna mycket om vad som hänt i området helgerna före. Höstlovet sågs allmänt inte som någon stor risk. Minnesanteckningar från mötet kommer som bilaga till detta protokoll.
6. Kartläggning av förebyggande åtgärder på Stensö skola

Joakim Länninge och Jan Landström har gjort en åtgärdslista. Lars Englund är ansvarig kontaktperson på Fastighetskontoret.
7. Utbildning för de lokala Brå:na i  Nacka, Tyresö och Värmdö

För den som vill fördjupa sina kunskaper i brottsförebyggande arbete finns platser kvar. Utbildningen startar den 23 oktober med del 1. Följande utbildningstillfällen äger rum i november, februari och mars. 
8. Övriga frågor

Från Sigfridsborgs skola kommer ett önskemål om att lokala Brå ska rotera och träffas på olika skolor.
9. Nästa möte

Nästa möte är tisdag 18 november kl 14.30 – 16.00 på Stavsborgsskolan. 

Vid protokollet

Nina Engel, Nacka Partner Information

Nina Engel, Nacka Partner Info
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