Brå Sicklaön

2008-01-22, i Stadshuset

Minnesanteckningar

Närvarande: Lennart Bergh (ordf), Caroline Radetzky, Kjell Andersson, Tore Andersson, Joakim Länninge, Ingrid Staaf, Birger Nordenson, Anders Österlund, Claes Ursing

1. Genomgång av dagordningen och föregående protokoll
2. Genomgång av protokoll från samverkansgrupp kring ungdomar

Ingrid Staaf berättar att samverkansgruppens möten brukar vara välbesökta. Diskussionen rör det aktuella ungdomsläget utifrån nätverkets olika positioner. Alla är överens om att tonårsflickor har en jobbig situation. Andra problem är film och huliganer.

Nästa möte är den 19 februari, på Ungdomsverksamheten. 
3. Slagsmål i Ektorp centrum under helgen

Enligt Joakim Länninge från Polisen finns både målsägare och tänkbara misstänkta från ungdomsslagsmålet i Ektorp centrum den gångna helgen och utredning pågår. Kombattanterna var en brokig samling ungdomar från Fisksätra till Västerort utan koppling till Skuru eller Ektorp. 

Polisen riktar en uppmaning till alla att ”hålla öronen mot marken” och rapportera om oro eller rykten bland ungdomarna om en fortsättning eller nya bråk. Ofta börjar konflikterna som en dispyt mellan två personer. Lämna aldrig information via mejl eller telefonsvarare utan försök nå de poliser som är i tjänst. Man kan alltid ringa Ledningscentralen i Stockholm som har dygnet-runt-bemanning.

Jan Landström efterfrågar ett sätt för ungdomar att enkelt kommunicera tips om bråk och föreslår ett anonymt telefonnummer eller liknande.

4. Presentation av problembild för Sicklaön ( Se bilaga)
Claes Ursing från Polisen och Jan Landström från Nacka kommun presenterar statistik som visar problembilden för Sicklaön. De poängterar att presentationen belyser vad polisen faktiskt gör och inte antalet brott som begås. Däremot är benägenheten att anmäla ungefär densamma över åren vilket gör att trender kan utläsas ur statistiken. 

Mötet enas om att följande problemområden sammanfattar situationen på Sicklaön.
· Snatterier och stöld i butik

· Inbrott i bil och parkeringsskador

· Klotter

· Våld bland ungdomar

· Tjejer som mår dåligt
· Alkohol och narkotika bland ungdomar

Nu vidtar analys med utgångspunkt i de problem som finns och en handlingsplan för brottsförebyggande arbete kommer att utarbetas. Eventuellt kommer BRÅ att behöva utvidgas.
5. Framtagande av handlingsplan för 2008

Jan Landström rapporterar att ett möte med Nacka Forum-ledningen är inplanerat, det är viktigt att påbörja dialogen. Han kommer också att bjuda in den nya centrumchefen till nästa BRÅ-möte. 
6. UngdomsBRÅ

Ett möte är inplanerat den 5 februari 16.00 på fritidsgården 2:an som Tore Andersson kommer att vara värd för. Målet är att intressera cirka fem nyckelpersoner. 
7. Övriga frågor

Kjell Andersson berättar om situationen i Finntorp. Jan Landström kommer att skicka en inbjudan till fastighetsägaren att vara med på nästa möte i fastighets-BRÅ. 
8. Vårens möten
Tisdag 1 april kl. 14.30. Diskussioner kring handlingsplanen.
Tisdag 27 maj kl. 14.30

Sekreterare

Nina Engel

