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Minnesanteckningar från Brå-möte Fisksätra 19 januari 2009 i Arbetscentrum
Närvarande: Henrik Isoz (ordförande) Anna Kristiansson och Tryggve Dokk, Fisksätra fritidsgård, Brita Isoz, Rädda Barnen, Lena Rönnerstam Brå, Jan Landström Brå, Barbro Rehberg, Ferhat Kalkan, Saltsjöbadens fritidsgård,Jorun Rådberg, Stena Fastigheter, Kurt Björkholm, Brå, Anita Malmjärn Askelöf, Fisksätraskolan, Håkan Ekström, Polisen Fisksätra, Joseph Teklé Fisksätra Folketshus Förening, Mariella Wretman, Nacka Kommun, Björn Callmar, Nacka Polarna, Claes Du Rietz, Saltsjöbadens Villaägares förening

Ordföranden öppnar mötet.

Genomgång av föregående protokoll. 
Protokollet godkänns av samtliga. 
Presentation av problembild Fisksätra
PPT visas av Jan Landström som vill att en prioritering av problem skall göras av gruppen. Dessa prioriterade problem, analyserar Jan Landström sedan och ger förslag på åtgärder.
Jan Landström visar en ppt, som kommer att bifogas protokollet. Exempelvis visas att ”stulit ur bil, mobbat och klottrat” har ökat jfr m föregående år. ”Bestulen, slagen och mobbad” minskat. En del brott är fler under vissa månader, exempelvis misshandel mot kvinnor som har en topp i augusti, men har totalt sett minskat.

Exempel på anmälda brott visa och siffror jämförs med föregående år. Tillgrepp och skadegörelse och övriga brott som ökat. Klotter i kollektivtrafiken har ökat, med detta beror nog på att SL har infört ett administrativt system för anmälning av klotter, tror Jan Landström.
Jorum på Stena säger att de även anmäler mer och sanerar fort. 

Ett annat brott som minskat är misshandel utomhus, som minskat markant.

Våld mot kvinna i nära relation har minskat, 54 mot 38 förra året.Håkan från Polisen tror att det finns våld i familjer här, men det kanske inte anmäls. Men övergrepp mot barn ser ut att ha minskat något.
Tryggve Dokk undrar om siffror och statistik.
Jan Landström svarar att när det gäller vardagsbrottsligheten är sifforna mer utslätade men man kan se kluster av vissa brott.

Tryggve säger att vissa grabbar halkar snett och då kan det göra stort utslag på siffrorna.

Jan Landström frågar om vi missat något? 
Claes du Reitz säger att han anmält livsfarlig skadegörelse på lycktstolpar till Vattenfall och den skadegörelsen syns inte i siffrorna som visats. Jan L svarar att Nacka kommun vet om skadegörelsen och har följt upp den.
Jorun från Stena fastigheter påpekar att nu verkar det vara mer bekymmer med barn på högstadiet och lugnare på gymnasiet jämfört med för två år sedan då det var 7:or på högstadiet som stack ut.

Anita M säger att niorna i år är helt underbara men att det finns några bråkstakar i 6:an och 7:an. Hon fortsätter med att säga att hon tycker skolan har ett mycket bra samarbete

med fritidsgården.

Anita säger att de kommer att ha öppet hus på skolan då de vill ha kontakt med föräldrarna, men det är svårt med vissa nyanlända familjer, då tolk behövs.

Britta från Rädda Barnen säger att vi försöker ge info till nyanlända om skolan, kopplat till vad skolan kräver av föräldrar i det svenska skolsystemet och fortsätter med att de kommer att arbeta med introgrupper. Britta upplever att socialtjänsten inte gör något och att många tycker att det inte är någon mening att anmäla till exempel våld mot barn.

Jan Landström går vidare och undrar hur vi ska göra med Saltsjöbadens medverkan i Brå. Barbro från Fritids säger att det är viktigt att vi får med Saltsjöbaden och att vi ser området som en helhet. Det finns problem även i Saltsjöbaden, med exempelvis droger.

Tryggve säger att han tror på informationskampanjer, och ger exempel på flera stora nationella som ändrat beteende hos innevånare. Han tror att information till ungdomar om vad som förväntas av dem och möjligheter som finns är viktigt.


Anna och Tryggve säger att många ungdomar rör sig i Tippen, och undrar vad det är som lockar då de knappast har några pengar.

Joseph, Folkets hus säger att de måste ha något att göra och att vi måste lyssna på ungdomar och inte bara förutsätta att de är ute på något dåligt.
Policy om likabehandling är en viktig fråga tycker Joseph.

Fastställande av handlingsplan för 2009
Jan Landström avslutar diskussionen med frågan om vad Brå ska prioritera att arbeta med under 2009. Efter diskussioner kommer Brå gruppen fram till följande punkter att satsa på:

· Relation föräldrar, samhälle, skola

· Familjevåldsbrott

· Tillgänglighet av droger

· Samverkansgrupp för Saltsjöbaden

· Klotter och skadegörelse

· Gemensamma regler kring normbrytande beteende

Fortsatt diskussion om värdegrunder, ungdomar och Tryggve säger att det faktiskt är

många ungdomar som sitter kvar på kvällarna på fritidsgården och arbetar med sina läxor.
Björn från Polarna säger att ungdomar är ofta öppna för dialog. Det är viktigt att prata om språk och attityder.
Tryggve säger att fritidsgården arbetar med moral och att ungdomar vill vara trygga och ”äga sin egen energi”. 
Anita säger att de på skolan inte kan porta elever om de gjort något. Vid ett tillfälle 

fick några elever tvätta fönstren i skolan, som straff då de ställt till med något.

Tryggve tycker det är viktig att arbeta med äldre/yngre elever och de äldre kan vara förebilder.

Ungdoms Brå i Fisksätra/Saltsjöbaden
Anna säger att de haft en tjejgrupp som de startade med men att de behöver 

få in killar i gruppen. De har lite ideer om grupp och funderar på att ha en
”demokrati grupp”.

Björn Callmar säger att tjejerna i ungdomsgruppen är i rätt ålder för ungdoms Brå 
Men att det ibland kan vara bra att ta in lite äldre ungdomar i gruppen.
Nästa möte
Nästa möte/vårens möten: 9/3 kl 8:30, 11/5 kl 8:30, 8/6 kl 8:30.
Övriga frågor

Lena undrar om det möter några hinder för en politiker att ingå i en arbetsgrupp kring någon fråga i Brå? Jan Landström svara att det inte möte något hinder.

Lena frågar hur det gått med information i tvättstugor om ”våld mot kvinnor/familjer” som skulle sättas upp. Jorun på Stena säger att de har börjat arbeta med det men översättning och annat är inte klart ännu.
Lena fortsätter: Om man blir störd i lägenhet ska man själv ringa på de som stör eller ringa störningsjouren. Jorun svarar att man bör ringa sörningsjouren men de kanske inte kan komma direkt.

Hur har det gått med låsningen av källargångarna i Fisksätra för att undvika stölder ur förråd, fortsätter Lena. Jorun svarar att man låst vissa gångar vilket innebär att i vissa fall kan man behöva gå till sitt förråd via en annan port.

Anita säger att kuratorn Maria slutat och deltar därför inte i Brå, men att rekrytering är på gång.

Britta säger att Rädda Barnen ska ha årsmöte i biblioteket i Fisksätra och ett föredrag kommer att hållas av Maria Elf från Familjecentralen då. Datum är satt till 16/2.

Mötet avslutas.
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