	


Minnesanteckningar Brå Fisksätra – Saltsjöbaden
Fisksätra Folkets hus 30 november kl 9.00 -11.00

Närvarande: Henrik Isoz (ordförande), Pia McAleenan (projektledare, Trygg och säker skola), Håkan Ekblom (Polisen), Kristoffer Åkesson (Lännbo friskola), Kurt Björkholm, Lena Rönnerstam (Brå), Louise Kjessler, Johan Rådmark (Fisksätra Folkets hus), Tryggve Dokk, Ferhat Kalkan (Fisksätra fritidsgård), Marvin Rich (Saltssjöbaden IF), Ingela Byström, Anita Malmjärn Askelöf (Fisksätraskolan), Claes Du Rietz (Saltsjöbadens Villaägareförening), Björn Callmar (Polarna Nacka), Jorunn Rådberg (Stena fastigheter), Jan Landström (Brå Nacka) 

1. Genomgång av föregående protokoll

Protokollet genomgicks och godkändes.

2. Trygg och säker skola (Pia McAleenan)

”Trygg och säker skola” är ett certifieringsprojekt där sex grundskolor från Tyresö, Värmdö och Nacka deltar. Från Nacka är Fisksätraskolan och Montessoriskolan Castello med i en arbetsgrupp med lärare och elever. Syftet är att utveckla en modell som främjar säkerhet och trygghet i skolan. Projektet påbörjades i augusti, och man har bland annat gjort en undersökning om vilka platser i skolan eleverna upplever som otrygga. 


Många skolor jobbar redan med detta men kan behöva struktur i arbetet och bekräftelse på att man jobbar med rätta saker. Bland annat är det viktigt att man arbetar med kunskapsmålen och värdegrundsmålen samtidigt.

Pia betonade att skolorna inte vill ha en ”avprickningscertifiering” utan vill levandegöra arbetet med trygghet genom att jobba med relationer, att få vuxna och elever vara tillsammans.

Pia har diskuterat projektet med en representant för Safe School (en utmärkelse som WHO delar ut). Hon hoppas också på att kunna knyta an forskning till projektet. Hon återkommer i augusti 2010 med resultaten av projektet. Jan kan föreslå personer till referensgruppen.
3. Avstämning av handlingsplan för 2009, något som hänt sen sist?

Projektet familjevåldsbrott 

· Affischerna har skickats i tryck. Alla har inte fått affischerna till påseende, så att Lena skickar dem på nytt.

· Stena fastigheter ska plasta in de A3-affischer som ska hängas i tvättstugorna. I portarnas låsta skåp kan bara hängas de mindre i A4 som är på svenska.

· Det behövs ca 180 A4 plus en ”överupplaga”. 

· Janne ska göra en Pressrelease om kvinnofridsåret i Nacka vecka 49 innan affischerna kommer upp.

Inbrottsstatistiken i Fisksätra har en sjunkande trend.

· Polisen besöker husen ofta.

· Stena fastigheter har satt in elektriska lås i portarna. 

· Källarinbrott har minskats genom att dela upp källarkorridorer i mindre enheter. 

4. Förberedande diskussion kring handlingsplan för år 2010

· Jan föreslår ett nytt inslag till rutinen: Varje aktör tar fram till första mötet på våren två förslag till förbättringsområden. Jan ska skicka en separat påminnelse om detta. (Från och med vecka 50 kommer Janne att vara borta till 1 januari.)

· Utöver det ska Janne bearbeta polisstatistiken. Den kan användas som bas, göra sen en tolkning och titta om det är något särskilt.

· Johan: Tänk på två huvudområden: 1.konkreta åtgärder som källarförråd. 2.övergripande verksamhet, samverkan mellan olika aktörer. Involvera personalgrupperna i arbetet, förankra.

· Kurt: Ingen snö, cyklister har inte lysen, fotvandare har inte reflexer, vad gör vi åt detta? Jobbar i ett annat län: där har alla på sig en reflexväst när de går i mörkret.

· Claes: Trygghets- och säkerhetsvandringar? Behovet stort, ett av förbättringsområden kanhända?

5. Polisinformation (Håkan)

· Ett nytt informationsblad om hur polisen kan nås och hur man kan förebygga inbrott har gjorts.
· Medborgarmöte i slutet av april början av maj. Nu är kvartersmöten igång. Städning och gårdsfest till våren, polisen kommer med, bra att dela upp i två grupper.

· Narkotika: en ny generation med mycket hash-rökning, polisen söker upp med syftet att få igång åtgärder för de unga. Besöker restauranger där det finns kokain, jobbar på det.

· Säkerhet: Man har skärpt upp säkerheten med värdetransporter, vilket leder till att mindre ställen blir mer tänkbara objekt till exempel livsmedelsaffärer på kvällen. Tack vare samarbete mellan polis och handlarna har man stävjat inbrotten. Jul betyder mer pengar i rörelse och inbrott i bilar. 
· Det har hänt misshandel utomhus och de misstänkta kommer att ställas inför rätta.

· Trafiken: Kommunen ska uppmärksammas att det behövs nya skyltar. Barn och föräldrar är glada åt belysning.

· Negativ attityd: Polisen har plötsligt uppmärksammat en negativ attityd bland barn och unga gentemot polisen och att det sprids konstiga rykten om polisens beteende. 

Mötet diskuterade dessa rykten, hur de sprids och hur man som vuxen ska förhålla sig till det. Många av de vuxna har redan träffats och tagit upp detta. 
Alla var överens om att det i grunden råder ett gott förhållande mellan de unga och polisen, men att det nu när dessa rykten har uppstått är extra viktigt att vi vuxna agerar snabbt. Fråga: vad bygger du dina åsikter på? Är det rimligt? En attityd som sprider sig i samhället, att polis, brandkår, skola attackeras. Vi alla måste ifrågasätta ryktesspridningen. 
Samtidigt måste vi hela tiden bygga relationer och vinna nytt förtroende hos barn och unga. 
Vi vuxna ska vara tydliga med vilka regler som gäller och att alla ska följa lagen. Vi ska inte vara tveksamma inför var samhället står. Det värsta som kan hända är att ge några ett alibi att inte kontakta polisen. Olika aktörer har olika roller i samarbetet.

Det har hänt mycket positivt sen polisen kom. Rekryteringsgrunden för brottslighet har blivit mycket sämre. Fler ungdomar har börjat plugga, unga känner sig mindre hotade, det är roligare i Fisksätra nu. Fisksätra är speciellt på det sättet att det förekommer mycket mindre brott här än det skulle kunna vara i förhållande till förutsättningarna. Det sätter ett mycket större ansvar på de vuxna som finns här.

Det är Håkan som har ärendet nu och han har allas förtroende från alla Brå. Och vi andra inom Brå ska ta ansvar för vår del. 
Jul och nyår? Jul är en ensamhelg, särskilt för unga, ensamma vuxna. Det är viktigt att ha en samlingsplats för att vara tillsammans. 

Fritidsgården är öppen mellan jul och nyår. Mellandagarna fotboll och andra rörelseaktiviteter. 

Folkets hus ordnar så mycket verksamheter som möjligt för olika åldrar.

6. Övriga frågor

Fisksätra tryggare för kvinnor 

Jan: Brå har sökt medel från Boverket för att göra en kartläggning i hur Fisksätra kan bli tryggare för kvinnor. Man ska bland annat använda fokusgrupper, intervjuer, analys. Sen ska saker åtgärdas och efter ett år göras en utvärdering. Kvinnors utsatthet (hemma) och trygghet två olika saker. Öka kunskapen om vad det är som gör kvinnorna tryggare.

Kundundersökning

Stena fastigheter gör varje år en kundundersökning i september-oktober. Årets undersökning visar att  trygghetskänslan ökat i Fisksätra med 4,1 procentenheter. Och då får man tänka att varje procentenhet är ett stort steg. Jorunn kan visa mer av undersökningen på nästa möte.

7. Tider för möten under våren

Första mötet på våren: måndag 8 februari kl 9-11 Fisksätra folkets hus
Ordföranden gratulerade Fisksätra folkets hus för den lyckade invigningen och tackade alla aktörer i Brå för det gångna året.

