BRÅ-möte 26 maj kl 14.30-16.00
Nacka gymnasium

Närvarande

Lina Bergelt Polarna Nacka
Lennart Bergh Ordförande Brå Sicklaön
Anders Österlund vice ordförande Brå Sicklaön
Jan Landström Nacka kommun
Mats Grönvik Nacka kommun
Frank Johnsson Nacka gymnasium
Tore Andersson Fritidsgårdarna Henriksdal och 2:an
Laget runt

Tore: En incident har inträffat med stenkastning från Järlabergsbron. En kvinna fick sin vindruta krossad. Det har även varit bråkigt på Henriksdalsberget. En person (Konstantin) har fått dörren insparkad. Fallet har polisanmälts. Enligt uppgift är det småkillar som trakasserar. Ett möte har ägt rum på fritidsgården med boende i området. Även NVP bjöds in till mötet, som var ganska rörigt.

Lina: Polarna har varit ute varje helg. Det har varit förvånansvärt lugnt, även valborg. Mc Donalds har numera öppet 24 timmar om dygnet, men inga incidenter har rapporterats. Det förekommer heller inte så mycket alkohol på offentliga platser. 


Frank: Mösspåtagning har ägt rum på Nacka gymnasium. Det gick lugnt till. För cirka ett par veckor sedan inträffade ett misshandelsfall i Älta, elever från Nacka gymnasium var inblandade. Det har även förekommit hot mot elever. En bilstöldsliga har sökt upp en ungdom på skolan och hotat denne. Polisen har kopplats in. För övrigt pågår förberedelser inför studentutsläpp på tisdag (2 juni). Stämningen på skolan är god.

Janne: Den 30 september kl 13-17 äger en konferens rum i Värmdö kommun. Temat är organiserad brottslighet.  Lasse Werup berättar om hur man stoppar rekrytering av kriminella nätverk och stryper tillgång/resurser.
Ett projekt med att certifiera trygga och säkra skolor pågår. En bra artikel om detta finns att läsa i veckans NVP. Reaktionerna från rektorerna har varit mycket positiva. 
Information från ungdomsnätverket

Arbetsgruppen har haft ett möte med Marie Garstedt (drogförebyggare), Nacka gymnasium, Ekliden, Skuru och Samskolan.  Ämnen som diskuterades var attityder, värderingar, droger och alkohol. Arbetet är igång och fler möten planeras. 

Information från Ungdoms-Brå

På senaste mötet Tjejverkstan var med för första gången. Droger och alkohol diskuterades. Det borde vara alkoholfritt på skolan men de flesta skolor har ingen policy. Detta är något att jobba vidare med. Stölder är vanligt. Borde finnas värdar i idrottshallen i Skuru. 
Planering av trygghetsvandringar på Sicklaön
En trygghetsvandring planeras efter sommaren. Utsatta områden är Jarlaberg, med mot centrala Nacka och storängen. Viktigt att undersöka hur området kring nya Forum fungerar. Gångväg ned från Henriksdal upplevs som otrygg. För att få fler synpunkter föreslås polarna bjudas in, liksom fritidsledare, ungdomar och boende i området. 
Trygghetsvandringen föreslås bli av under vecka 38 med start cirka kl 19.00. Jan Landström och Mats Grönvik detaljplanerar, bjuder in deltagare och bestämmer rutt i augusti.  
Genomgång av handlingsplan

En arbetsgrupp kring ungdomars användning av alkohol/narkotika har bildats. Våld/trakasserier i Henriksdal utreds. Trygghetsvandring ska genomföras efter sommaren. 

Skolavslutningen
Studentutsläpp på Nacka gymnasium på tisdag, då 300 elever springer ut på tisdag. Ett skolavslutningsarrangemang kommer att ske den 12 maj. Det kommer att finnas behov av vuxna som är ute på kvällen i samband med skolavslutningen. 
Övriga frågor

Problem Henriksdalsområdet
Alla måste hjälpas åt att skapa en lugnare miljö. Det handlar om ett fåtal unga som snattar, begår brott och trakasserar boende i området. På gården håller de en låg profil och sköter sig.  De som begår brott måste isoleras för att inte dra med sig andra.
En gemensam policy diskuterades. Vuxna måste ha ett gemensamt förhållningssätt till ungdomarna. Till exempel en handlingsplan för butiksägare: så här gör vi om någon snattar. Det är viktigt att visa ungdomar att de vuxna är eniga och gör något åt problemen. Bättre samarbete med polisen är också önskvärt.

Bland de boende i området finns två läger: de som bor i bostadsrätt och de som hyr sin bostad. Att vuxna nedvärderar andra vuxna ger ungdomar spelrum till destruktivt beteende och skapar spänningar. Även välartade ungdomar kan ha en kritisk inställning till exempelvis polisen. Erfarenheter visar dock att områden med blandade boendekarriärer har en positiv inverkan på människor. 

Hur samla goda krafter? Janne mailar Konstantin och bjuder in honom till nästa möte. Tore kontaktar polisen för att hitta former för ett bättre samarbete. 
Händelse med stenkastning på Jarlabergsbron
Förslag från ordförande: Höj staketet på bron. Janne tar med frågan till tekniska nämnden.
Rasism
Rasistiska tendenser har noterats. På Nacka gymnasium och på Sicklaön som helhet är det dock inget större problem enligt Tore och Frank. 
Det finns en tendens bland invandrarungdomar att regradera sig själva, enligt Tore. Öppen rasism är ett relativt litet problem i Nacka. Strukturella problem finns dock: till exempel att invandrare har svårt att få jobb m m. 

Omorganisering av fritidsgårdar
Tore berättade att en omorganisering av fritidsgårdarna är på gång. I fortsättningen blir det biträdande fritidsgårdschefer på Henriksdal och 2:an som kommer på Bråmötena.
Nästa möte
9 september kl 14.30-16.00. En lokal i stadshuset bokas. 
. 
