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Minnesanteckningar Brå Älta

Älta Fritidsgård den 28 september 2010, kl 14-

Närvarande: Vilma Mori-Aguilar (ordf.), Jan Landström (Brottsförebyggande strateg), Mohamed Ghrissi (Älta Brå),  Malin Åkerblom(fritidsgården),  Björn Callmar(Polarna i Nacka),  Robert  Ulvede(Älta bibliotek), Jan Ögren(Wallenstam), Margareta Hjelmstad(Älta kulturförening), Virginia Bustillos ( Älta – Sjöängen brf), Nannette Büsgen (Volontärkoordinator Nacka kommun), Eva Flodström (Alkohol- och drogförebyggare), Joakim Länninge (Närpolisen, Nacka) Barbro Strååt (NPA/UppdragsForum, sekr.) 

Ordförande hälsar alla välkomna efter den sköna sommaren, och gör två tillägg till dagordningen. 

Brå i Älta inför framtiden

Presentation av Stockholmsenkäten, som läggs in innan Handlingsplanen.

Vi startar med en kort presentationsrunda.
Genomgång av föregående protokoll.

Föregående protokoll godkändes och lades till handlingarna. 
Laget runt, hur har sommaren och skolstarten varit? 

Älta festivalen gick bra med de 72 arbetande ungdomarna, vilka fick t-shirts och mat. Lite tråkigheter med ungdomar utifrån som klättrade in över staketet på kvällen, och två blev misshandlade, men Polarna, Nattvandrarna och Fritidsgården löste det på bästa sätt, och sjukvårdsansvarig fanns på plats (en guldstjärna till arrangörerna!). Alla var bra förberedda och välorganiserade. Tyvärr finns ingen representant från skolan med idag. Fritidsgården har turbulent personalläge med 3 av 4 sjukskrivna.
Annars är läget bra på fritidsgården nu. 

Skolan, de båda kyrkorna, Polarna och fritidsgården har haft inskolningsdagar med de nya sjuorna. De har arbetat med identitet, självkänsla, psykisk hälsa och haft samarbetsövningar bl.a. Dagarna har lett till fortsatt bra stämning i skolan och bidragit till att tidigt skapa klassgemenskap.

Polarna fick genom dessa dagar bra ”ingång” till de nya sjuorna. På skolans begäran bidrar Polarna med två lektioners pass på två uppföljningsdagar i höst.

Fritidsgården kan ev. Låta de fyra anställda ha en varsin faddersjua, och delta vid exempelvis utflykter för att visa och stärka samspelet med skolan.

Jan Ö informerar om två inbrott i tobaksaffären i centrum. I övrigt har det varit lugnt i Älta centrum efter sommaren. Det finns ett problem med övergivna bilar i garaget. Detta leder till festande och stök där, av både vuxna och ungdomar.

Virginia B infogar att bostadsrättsföreningen ringt om detta upprepade gånger till kommunen.

Bra om man mejlar, och bifogar kännedomskopia till Jan L eller Wilma M-A,

om man inte får gehör via telefonsamtal.

Om Jan L får exakta gatuadresserna lovar han att agera på sitt håll, och kontakta Kenny Ekwall i frågan.

En karta med tydliga markeringar av respektive markägare, deras ansvarsområden och vart man vänder sig vid frågor som har samband med det efterfrågas, och Wilma M-A och Jan L tar på sig att göra en lista över det. De hänvisar också till kommunens karta på www.nacka.se, där man kan zooma in ner till husnumret.

Polarna och Malin från Wallenstam arbetar tillsammans med arbete med och för ungdomar i Älta. Wallenstam kommer att ha en aktivitetsdag i centrum vecka 44. Också vårens LAN följ upp denna vecka.

I översiktsplanen om Framtidens boende 2011-2030 ingår bl.a. intervjuer med Ältaungdomar.

Kulturhuset i centrum, ovanför biblioteket är ännu inte i hamn. Det är viktigt att få med ungdomarna redan från början, och också att fritidsgården involveras så man undviker konkurrenssituationer.

Man tänker sig bl.a. ett it-café, ”ungdomsgård för vuxna”, kanske i egenregi.

Micke på fritidsgården som är proffs på it-café kan vara en resurs här.

I november kommer Wallenstam till, d.v.s. mogen dans med orkester och entré, i centrum. Centrum då stängt förutom restaurangerna, som står för mat och dryck. Joakim L påminner om att söka polistillstånd hos tillsynsgruppen vid Citypolisen, med ev. ordningsvaktsförordnande, i god tid. Festen blir ett sätt att också få villa och radhusboende till centrum.

Också polarnas upplevelse av den gångna sommaren var positiv. Senaste helgen, då de dömde en fotbollsmatch, var de också runt mycket. Fredagskvällen var mycket lugn och med en trevlig stämning i Älta.

Många ungdomar ansöker om att få bli Polare, och 3 nya Ältaungdomar har kommit till nu. Polarna är väl kända bland ungdomarna och ungdomarna är också en viktig del av Polarna. Att våga vara vuxen och agera med vuxenauktoritet bland ungdomarna skapar trygghet och förtroende.

En diskussion kring en incident föranleder polisen klargöra hur man som medborgare själv får och skall agera om någon utsätts för brott. Det är viktigt att vi för diskussionen om civilkurage, om att våga anmäla brott, vittna etc.

Biblioteket har också haft det lugnt i sommar och förtidsröstningen har varit lugn.

Mohamed G berättar om den mångkulturella dagen, den 26/9. Mycket positivt, och över 800 besökare. Älta kulturförening stod som arrangör.

Virginia B tog upp sönderslagningen av busskurer. Efter tidigare repressalier mot de kringboende vågar nu ingen ens titta ut när denna typ av vandalisering pågår.

Detta är brott som sällan har vittnen, och de är ögonblicksverk under sena helgnattstimmar. Reklamintäkternas betydelse överväger för ägarna, tyvärr.

Jan L informerar om att busskurer tyvärr slogs sönder över hela kommunen under valhelgen. Detta hände också vid valet för fyra år sedan. Värt att analysera vad det kan bero på. Frustration? Över vad? Kan man göra kopplingen till politiken och demokratin? Varför kom inte SD in i kommunfullmäktige i Nacka? Kan man ändå göra sin röst hörd i Nacka med bra och kända kanaler för medborgarna?

Efter diskussion kring detta enades mötet om att dessa Bråmöten är viktiga och ger en mer korrekt och tydlig bild av läget i Nacka än vad media gör, och att det medvetna och förebyggande arbetet Brå Älta bedrivit och bedriver, redan från förskolan, gett resultat.

Gemenskapen i föreningslivet och mellan olika kulturer, där man lär känna varandra och olika aktörer jobbar tillsammans, är viktig för att överbrygga motsättningar. 

Det framkommer av diskussionerna att det finns en upplevelse av invandrarfientlighet och också utbredda SD sympatier på högstadiet i Älta.

Jan L lägger in arbetet med detta i Brå Ältas handlingsplan.

Vi tjänstemän, inflikar Björn C, måste öppet ta diskussionerna kring demokratin värdegrund och allas lika värde med ungdomarna.

Alla ense om att debatten måste tas oavsett vad skolvalsresultaten visar. Allas lika värde också en övergripande brottsförebyggande fråga. Olika idéer finns om hur. Debatten behövs både på skolor och i centrum. Kanske en handlingsgrupp kring detta, initierad av Brå Älta?

Joakim L informerar om att det pågår få utredningar från Älta. Alkoholproblem finns, men inget exceptionellt.
 Nannette B informerade om vad hennes roll som volontärsamordnare innebär. Hon vill bredda, utveckla och synliggöra det ideella engagemanget i Nacka kommun och stimulera nya volontärer.

Med hjälp av Nanette kan man skriva volontärsuppdrag med intresserade som kan anmäla sig via kommunens hemsida.

Genomgång av handlingsplan för Brå Älta under 2010.

Det mesta har redan behandlats under genomgången hittills.

Tjejer som mår dåligt

Micke på fritidsgården har kallat till ”Tjejfokus” tillsammans med kyrkan, skolan och Polarna. Tjejfokus måste alltid finnas i bakhuvudet på det vi gör, men också grabbarna måste involveras för att det skall bli förändringar.

Eva F gör ett medskick till nästa kallelse angående tjejers psykiska hälsa, så  man nästa möte kan ställa frågor kring detta.
Redovisning av Stockholmsenkäten kring brott och droger.

Eva F redovisar Länsenkäten kring alkohol, narkotika, tobak och föräldrars bjudvanor. Enkäten gäller åk 9 och gymnasiets år2. Nacka deltog också 2008. 18 kommuner i Sthlm:s län deltog och svarsfrekvensen var 80%. Av Nackas skolor deltog samtliga 10 kommunala samt 12 av 14 friskolor.

Enkäten skickas ut som bilaga till Brås ledamöter.

Om läget i Älta kan sägas att det finns många positiva trender, framför allt för åk 9, där Ältas elever generellt ligger under snittet i Nacka och i Stockholms län.

Många debuterar dock med både tobak och alkohol mellan åk9 och gymnasiet, och att bli bjuden på alkohol i hemmet ligger hos Ältas gymnasieelever högre än snittet i både Nacka och länet.

Narkotikamissbruket har ökat markant i hela Nacka, och speciellt gymn. år2. Ältas flickor sticker ut där, med 9% som provat narkotika.

Nacka och Danderyd ligger högst i länet i narkotikakonsumtion för pojkar gymn. år2.

Kommunen och polisen gör en gemensam satsning i ett projekt mot narkotika under 2 år med start 2010, och Nacka, Värmdö och Tyresö har också egna handlingsplaner mot narkotika.

Resultatet av projektet kommer vi se i den kommande Stockholmsenkäten 2012. 

Jan L skickar ut Stockholmsenkäten om Brott och brottsutsatthet till ledamöterna, så kan man förbereda frågor till nästa Bråmöte.

Brå Älta i framtiden?

Eva Öhbom har bett alla Bråledamöter i Nacka om synpunkter inför framtiden. 

Det är en ny mandatperiod och många nya frågor att ta ställning till. Man måste se vad som behöver förändras eller utvecklas också. Jan L ber alla uttrycka sina synpunkter kring Brå Älta, behövs vi och gör vi nytta? Hur ska vi fungera i framtiden? Synpunkter och idéer kring detta kan ledamöterna också mejla till Jan. 

Synpunkter som kom fram på mötet var

– Genom våra arbetsgrupper och vårt engagemang når vi också långt utanför Bråmötena vilket fyller en stor och viktig funktion.

– Brå Älta arbetar på ett prestigelöst sätt med att sprida sina idéer och att få en samlad och tydlig bild av området

– Utan Brå minskar engagemanget och gemenskapen.

– Brå fungerar som mötesplats, forum och plattform av stor vikt för oss fastighetsägare. Ger en kompletterande bild av området vi arbetar i och genererar många bra aktiviteter.

– Bra för hela området och gemenskapen.

Björn C vill avslutningsvis uppmana de som kan delta och inspireras av Fryshusdagarna den 26-27/10. Det finns också möjligheter att ställa ut information kring Nackas verksamheter.

Kommande mötesdagar

2 november kl 14.00, troligen i kyrkan. Jan L tar kontakt med dem.

Mötet avslutas av ordföranden som tackar deltagarna i Brå Älta för deras stora engagemang.
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