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Minnesanteckningar Brå Älta
Älta kyrka, 2 nov 2010, kl 14.00–15.30
Närvarande: Vilma Mori-Aguilar (ordf.), Sten Grack (föreningsrådet), Robert Ulv(Älta bibliotek), Jan Ögren(Wallenstam), Margareta Hjelmstad(Älta kulturförening), Ann-Marie Gustafsson (KD), Håkan Calmroth (Diakon, Svenska kyrkan i Älta), Jan Landström (Brottsförebyggande strateg), Nanette Büsgen (volontärkoordinator), Joakim Länninge (Närpolischef, Älta), Eva Flodström(Alkohol- och drogförebyggare), Barbro Strååt (NPA/UppdragsForum, sekr.) 

Anmält förhinder: Mohamed Grissi, Virginia Bustillos, Älta fritidsgård samt Polarna i Nacka .
Ordförande hälsar alla välkomna,                                                         -och lämnar ordet till Håkan Calmroth, ny i detta sammanhang och värd för dagens möte.

Håkan berättar att han är diakon, som betyder ”tjänare”. Han är ny i församlingen sedan i juni, och arbetar som socialarbetare i kyrkan, med allt vad det innebär. Svenska kyrkan i Nacka kommer att arbeta distriktsvis då Älta alltså blir Håkans bas. Nu pågår ett intensivt arbete med att inventera behov och kontakter på ålderdomshem, föreningsråd och fritidsgårdar bl.a. Håkan har redan i samarbete med Allianskyrkan besökt Flatencampingen. Han har också deltagit i inskolning av sjuorna, crewmöten inför Ältafesten mm och jobbar med att lära känna folk och behov och bygga nätverk för att tillsammans med andra positiva krafter bygga ett tryggare samhälle och stötta våra ungdomar. Håkan tipsar om Petter Ivarssons(Bris) föreläsning ”Samtal med barn och unga”. Den hålls den 26/1 i Älta kyrka och inbjudningar ska ske aktivt genom personligt utdelade guldbiljetter.

Jan L Skickar ut inbjudan till Brå Ältas deltagare när han fått den av Håkan. Då kan de som anmält sig få biljetterna nästa Bråmöte, den 14/12.
En kort presentationsrunda innan dagordningen avhandlas
1. Genomgång av föregående protokoll.

Föregående protokoll godkändes och lades till handlingarna. 
2. Handlingsplanen                                                                            Punkten Tjejer som mår dåligt sparas tills Polarna deltar.
Janne L har prickat av åtgärdade uppdrag, bildade arbetsgrupper etc. i handlingsplanen allt eftersom. Vi redovisar vad som inte är åtgärdat i fortsättningen.

Killgrupp ännu inte klar.

Diskussioner kring valet och skolvalet i Stavsborgskolan för att säkra värdegrund och motverka rasistiska tendenser blir en ny punkt i handlingsplanen. Vi avvaktar skolvalsresultaten. 

Ny handlingsplan från januari 2011.

Jan L sammanställer Enkätundersökningen, intervjuar nyckelpersoner i Älta, och polisanmälda brott från polisen. Alla Bråledamöter uppmanas tänka över vilka problem i området som de anser ska sättas i fokus nästa år och skickar in till Jan.
3. Flickor som mår dåligt 

Den punkten betraktas som en kontinuerlig process.

Eva F. har gjort jämförelser mellan 2008 och 2010, men index och beräkningar är inte likadana i de båda enkäterna.

Eva ska ta fram mer detaljerad information kring Ältaungdomars psykiska hälsa till nästa möte. De verkar må sämre än ungdomar i övriga Nacka.

Eva sätter det i relation till förändringar och tendenser sen 2008.
4. Information från UngdomsBrå.
Ungdoms Brås projektledare är inte närvarande på mötet . Jan. L läste mötesanteckningarna och skickar ut protokollet från deras 1:a möte till Bråledamöterna. Nattvandrarna instämde i UngdomsBrås bild av att läget i Älta är lugnt. Unga vuxna som tidigare utgjort problem är borta från Älta nu, enligt polisen.

Jan L lyfte Respektdagen, utifrån dagens hårdare klimat ungdomar emellan, men också om civilkurage, nödvändigt i en positiv samhällsutveckling och för att motverka organiserad brottslighet. Stavsborgsskolan äger frågan.

Projektledarna för UngdomsBrå har en del personella förändringar de får informera mer om vid kommande tillfälle.
5. Ev. akuta problem i området.

Från Wallenstam informerade man om 10 incidenter mellan ungdomar och väktare vid stängning av centrum senaste månaden. Jan Ö. skickar rapport om detta till Jan L. 

Wallenstam har äskat medel för Polare också nästa år, och avvaktar budgeten. Wallenstam betalar för Polarvärdarna via Nacka kommun. Då är de på Älta centrum två dagar. I år torsdagar och söndagar.

På grund av incidenterna ovan har hissarna i centrum ännu inte öppnats, trots löften på samrådsmötet.

Sten protesterar för pensionärernas räkning, då de kommer att skicka skrivelse till myndigheterna om inte hissarna öppnas snarast.

Wallenstam har haft kontakt med Nacka kommun angående bilproblemen som nu verkar lösas på ett bra sätt.

Polisen tycker att det är lugnt på ungdomsfronten och de tidigare brottsaktiva unga vuxna är borta från Älta.

På biblioteket är det också lugnt, då föregående års ungdomar vuxit till sig och lugnat ner sig.

Håkan C har hört talas om att det skulle finnas mycket hasch, nynazister och Black Cobras i området, men de rollatorburna han träffat uppger att de känner sig trygga.

Wallenstam har rensat buskage mm så det är ljusare och tryggare då man är ute och går kring centrum.

Eva inflikar att länsundersökningen också visar att Nackas ungdomar ligger högst i länet beträffande provat narkotika. Tillsammans med Polisen tar Nacka, Tyresö och Värmdö kommuner nu fram handlingsplaner mot narkotika. I Nacka samarbetar MiniMaria, Socialtjänsten och fritidsgårdarna, bl.a. i arbetet med detta.

6. Övriga frågor

Margareta informerar om samarrangemanget ”Älta dansar”. De fick idén efter senaste LAN, att gör något också för de vuxna i området. I framtiden kanske det kan försiggå samtidigt?

Apropå att bibliotekspersonalen hört att äldre varit oroliga över att ta sig hem efter dansen informerar polisen om att det var länge sedan vi hade personrån i Älta.  Viktigt att folk får uppleva att de tryggt kan gå hem en kväll och förankra den känslan i sig. Vi måste hjälpas åt så det blir verkligt. Dansen ger många Ältabor chansen att lära kanna sitt centrum, och förhoppningsvis vistas mer där.

Det stora tillflödet av lägenheter har inte gett någon negativ statistik,

Men inbrott i bilar och skadegörelse nere vid sjön rapporteras av Polisen.

Brå ledamöterna efterlyser Polisens tidigare detaljerade områdesrapporter.
Mötet enas om att tre Bråmöten på våren och två på hösten är lagom, samt extramöte om behov finns. Dessemellan får Bråledamöterna hålla kontakt via nätet.

Jan Ö imponerades av Ingvar Nilsson på Fryshusdagarna. Ekonomisk förebyggande ungdomssatsningar är den mest lönsamma investeringen ur samhällsperspektiv.  Det är svårt att mäta sociala och förebyggande insatser varför det är viktigt hitta kvalitativa mätinstrument kopplade till mål.

Nannette B. avslutar med grunderna för sitt arbete som volontärkoordinator, att det är viktigt att se varandra och att finnas till för varandra, och att allas små insatser är viktiga!
7. Nästa möte

Den 14/12 i 202:an i Älta centrum, Pelarsalen, som är Hyresgästföreningens lokal.

(Alternativt  Älta kyrka, se nästa kallelse)
Mötet avslutas av ordföranden som tackar deltagarna i Brå Älta för deras stora engagemang. 
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