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BRÅ-möte i Boo 
Tid: 25 maj 2010, kl. 15.00 – 16.30

Plats: Kyrkans hus

Närvarande: Cathrine Engström, Björknäs fritidsgård; Christophe Lovén, Linden & Lovén Holding AB; Börje Wessman, ordförande i Brå Boo; Jan Landström, Brå Nacka; Marithe Eriksson, Kd; Anders Gerdin, Nattvandrarna Orminge; Kenny Bungss, Polisen Orminge PK; Pelle Lilja, Polarna; Lars Gustafsson, Wallenstam; Bosse Ståldal, Boo Folkets Hus; Ingrid Ellström, Polarna; Eva Broo, Boo församling
1. Genomgång av föregående protokoll

Föregående mötesprotokoll gicks igenom.

2. Genomgång av handlingsplan för Brå Boo, 2010 
Klotter: Arbetsgrupp mot klotter har startats för en månad sedan. Jan kallar till ett möte med de berörda.
Träningsgrupp med ungdomar i riskzonen: För lokal har Per slutit ett avtal med Flex i Kummelnäs industriområde och gruppen ska också vara i kyrkan en stund innan eller efter träningen. Per har ”inventerat” killarna för att få reda på vilka kan vara med på detta. I förlängningen kan dessa pojkar kanske bli mentorer för andra.
Drogförebyggande insatser från polisens sida tillsammans med Boo Folkets Hus: Polisen använder sig av Linköpingsmodellen: Om det finns konkret oro om att en person under 18 år använder droger, tas direkt kontakt med hemmet och socialen. Flera fall har blivit hjälpta.
Arbetsinsatser för flickor som mår dåligt: Gruppen tänker träffa kommunens två genuspedagoger och har också stämt möte med Lottie som är chef för kuratorerna i kommunen.

Friskis är intresserad av vad man kan göra med tjejer angående droger och fritidsvanor. Man behöver stämma av brett och långsiktigt vad som ska göras. Kanske samarbeta med Nätverket Boo. Liknande verksamhet finns i Älta. 

Det finns cirka tio Disa- utbildade tjejer i kommunen. Disa = handlingsplan för att förebygga depressioner, lära sig att hantera stress, förstärka självkänsla. Programmet omfattar tio gånger/veckor, i grupp på tio ungdomar. Det är bra att göra det i skolan för då når man alla. 

På DISA:s hemsida finns information och bland annat forskningsresultat om hur metoden fungerar: www.disa-metoden.com 
3. Info från Nacka Polarna

Nu finns 21 Polar-ungdomar och fyra ledare. Den gemensamma kursen var bra. En Fisksätra- polis var med hela tiden och alla fick tillfälle att prata med honom. Polarna täcker nu hela Nacka. Från och med nu jobbar Björn i Fisksätra och Älta, Lina och Pelle i Saltsjöbaden. Ingrid Ellström har tjejfokus.

Det kommer att skrivas en C-uppsats om Polarnas verksamhet ur genus- perspektiv. 

Centrum- Polning ska bli till i Fisksätra i augusti. 

Skolavslutning och Karnevalen är närmaste stora händelser som Polarna ska vara med på.
4. Aktuell brottssituation i Orminge och rapport från medborgarmötet den 23
Generella polisiära bilden i Boo är lugn. Misshandel har minskat, kanske har det med polisens närvaro att göra. Stölder, särskilt bilstölder har ökat kraftigt och inbrott har ökat något i hela Nacka. Vad gäller narkotikabrott, ligger fokus utomhus på fältet, framför allt bland unga, för att strypa tillförseln.

Polisen har börjat cykla, vilket har tagits positivt emot av folk. Till Karnevalen kommer också ridande poliser från Stockholm. 

5. Information om gemensam utsättning i Orminge

Gemensam utsättning sker i regel kl 8 varje fredag kväll. Syftet är att samordna de positiva krafterna. Det går att effektivisera och överföra kunskap till varandra. 
Nu på fredag blir gemensam utsättning kl 18 i Ektorps centrum.
Det har sätts värmekameror på Orminge skola på prov, det ska utvärderas.
6. Skolavslutningen
Fritidsgårdarna gör Schools Out utanför Dieselverkstaden: drogfritt och kul. 

7. Ungdoms Brå i Boo

Fyra möten med 7-8 personer har ägt rum. Det har varit bra diskussioner om till exempel rekrytering till kriminella organisationer, till ex genom Facebook. Jan efterlyser anteckningar.

En utbildning om rekrytering till kriminella organisationer kommer i höst.

8. Övriga frågor.

· Det har varit stök på Myrsjöskolan, men när två från Ungdoms- Brå har varit på skolan varje dag vid lunch har det blivit lugnare.

· Ormingeråd den 10 juni kl 19. Tema: Hur skapar man trygghet i Orminge centrum? Bosse kommer att lägga datumen för rådets möten snart. 

Nästa Brå möte: 22 september kl 15
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