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Minnesanteckningar BRÅ-möte i Boo 
7dec 2010 i Kyrkans hus, kl 15.00–16.30
Närvarande: 
Börje Wessman, ordförande Brå, Jan Landström, Brottsförebyggande strateg Nacka kommun, Carina Bäck, Poliskontoret i Orminge, Pelle Lilja, Polarna i Nacka, Vera Dordevic, nattvandring.nu, Eva Broo, Boo förs, Lars Gustafsson, Wallenstam, Therese Löfqvist, Wallenstam, Vegard Lein, Probus säkerhet, Mansoor Rahimi, Boo Folkets hus, Ann-Marie Palmér Gråfors, Hyresgästföreningen, Barbro Strååt, sekr., Nacka kommun
Ordförande öppnar mötet med att hälsa alla välkomna

Genomgång av föregående protokoll.

Protokollet godkändes utan ytterligare synpunkter.

Info från Nacka Polarna
Polarna i Nacka har fått ytterligare 500 000 kr till polarverksamheten i Nacka.
Polarna ser ett bekymmer i att de inte har någon beställare av sina tjänster, att jämföra med Minimaria och Ungdomsgruppen, som har socialtjänsten som sin beställare. Huvudman för Polarnas verksamhet är Kommunstyrelsen.

Polarna har två styrketräningsgrupper som pågår och en ytterligare grupp, i samverkan med Minimaria och Ungdomsgruppen, på gång. Nästa vecka hålls en träff kring det.

Läget i Orminge, utomhus, är lugnt. Inomhus pågår en hel del hemmafester där alkoholen flödar. Förra veckan spårade en del fester ur ordentligt. Sen Polarna började i Boo upplever de att det blivit lugnare. Det är också många krafter som arbetar åt samma håll i området. Samarbetet i området har utvecklats och gett märkbara resultat. Fastighetsägarna är också aktiva på egen hand. Trots det lever Orminges dåliga rykte kvar.
Nattvandrarna vet vilka som ännu strular i området men också de upplever att det är lugnt nu.

Vi måste än mer tillsammans med ungdomarna skapa en känsla av stolthet över sitt område, och fortsätta arbetet för en bra och trygg närmiljö.

Jan L refererade kort från en konferens, ”Sociala risker-robust samhälle”, om den lokala samverkans betydelse. Man förordade där en modell att samverka kring gemensamt framtagen hot- och riskbedömning. I Nackas lokala råd har man kommit långt i ett sådant arbete och skall förvalta det väl. Socialtjänsten och skolorna saknas ännu i det lokala Bråsamarbetet.
Aktuell brottssituation i området.

Polisen har ingen statistik att tillgå men upplever området som lugnt.

Däremot finns det mycket cannabis i Orminge.  Det är ett stort problem, och polisen har jobbat hårt med ungdomsgängen, men man saknar tips och ingångar. Enligt ungdomarna är det lättare att få tag på cannabis än alkohol, och ungdomarna ser heller inte cannabis som knark.

Mansoor K, Myrsjöskolans rektor och polisen har pratat om en träff med elever och föräldrar för att motverka drogmissbruk och den liberalisering kring framför allt cannabismissbruket som de ser. Drogkulturen speglas också i en ”skämtsam” jargong kring droger hos många ungdomar. 
Ungdomars haschande är ännu inte direkt kopplat till stöld och ekonomisk brottslighet då det odlas så mycket och alltså blivit billigare och mer lättillgängligt. Men det är självklart både farligt och olagligt och leder till påföljder förutom att det ofta blir en inkörsport till andra droger, för att få en kick eller pigga upp sig.

Cannabisplantor odlas frekvent, och om man ser cannabisplantor, exempelvis på fönsterbänkarna, ska man informera polisen. Polisen kan bara gå in om de själva ser plantorna.
Langning av både alkohol och cannabis är mycket förekommande i centrum. Polisen måste kunna ta langarna på bar gärning.

Tipstelefonnummer finns till polisen, men en diskussion uppstod om hur man bäst kan lösa  att de lokala poliserna som för tillfället tjänstgör i Området har fyra telefonnummer och inte ett.

Problem med överservering på krogar har uppmärksammats.

Jan L tar fram underlag om vad vi ska informera i området om problemen med cannabisodling och bilder så föräldrar och andra lär sig känna igen plantorna. Hyresgästföreningen hjälper sedan till med spridningen och ev. informationsträffar i området i deras lokaler. Nattvandrarna rekommenderar tullverket som de själva använder sig av, som informatörer. De är duktiga på målgruppsinriktad information, till föräldrar, elever eller personal. Som avsändare till informationen skall både Polisen, Nacka kommun, Wallenstam och Hyresgästföreningen stå, så informationen får en officiell status.
En diakon som är duktig droginformatör kommer att informera personalen inom Svenska kyrkan bland annat om hur man kan se tecken på cannabismissbruk .
Mansoor R trycker på att alla vuxna måste ta krafttag för att kunna fånga upp ungdomar som börjat missbruka, och lära sig uppmärksamma tecknen på drogmissbruk.
Redovisning från UngdomsBrå i Boo.

UngdomsBrå i Boo har olika temamöten, öppna för alla högstadieelever under förutsättning att de meddelat sin lärare. Polisen har varit och informerat om nätdroger, som också ökat i omfattning, och om att kan innehålla i princip vad som helst. Ungdomarna tycker de vuxna överdriver faran. Polisen samarbetar med postutlämningsställena för att komma åt internethandlandet.

Ev. Aktuella/akuta problem i området.

Förutom drogerna är tjejgänget i Orminge föremål för Brå Boo också 2011.

Då ungdomar stängs av från fritidsgården ringer fritidsgårdens personal till föräldrarna. Vid oro meddelas också Socialtjänsten.

Polarna efterlyser centrumvärdar, som i Fisksätra, som betalas av centrumägarna och utgör komplement till väktarna. Polarna tar upp frågan igen.
Genomgång av handlingsplan för Brå i Boo 2010

Arbetsgrupp mot klotter i Orminge, Träningsgrupp med ungdomar i riskzon, Drogförebyggande insatser och Arbetsinsatser för flickor som mår dåligt.

Det mesta i handlingsplanen är åtgärdat, och alla punkter mer eller mindre.
Riktad verksamhet för flickor är än så länge koncentrerad till Björknäs fritidsgård, som samarbetar med Polarna.
Innan mötet går in på nästa års verksamhetsplanering vill Börje Wessman tacka för den tid han varit ordförande. Han avgår i och med att platserna i de lokala Brågrupperna fördelas politiskt och vi nu har en ny mandatperiod, men skulle gärna fortsatt arbeta med Brå mycket länge till.
Börje ser att så mycket har hänt under hans ordförandetid: 

Närpoliskontoret, samarbetet med väktarna i Röda längan, bussvärdar i samarbete med SL, NackaPolarna, enligt mönster från Värmdö, träningsgrupper för ungdomar i riskzon,

gångbanebelysningen, och mycket mer, och tycker det har varit roligt och meningsfullt.
Jan L avtackar Börje W för allt arbete han bidragit med i Brå, som ordförande och som den handlingens man han är. Börje har verkligen gått från ord till handling, i många enskilda sakfrågor som givit resultat och hans stora kompetens kommer att saknas i det fortsatta arbetet. En liten gåva och ett stort tack! Hälsningar också från de Bråledamöter som inte kunde närvara vid dagens möte.
Också polisen framför sitt tack, för ett gott och givande samarbete, med en blomma.

Börje W överlämnar med en egen önskelista inför Brås fortsatta arbete:

1. Direktnummer för att nå närpolisen.

2. Skötselprogram från Wallenstam, inkluderat sarvträskområdet.

3. Stora askkoppar vid busshållplatserna. 

4. Större kommunalt ansvar för klotter i samarbete med elbolag, pub m flera, som ska betala fast årsavgift för sanering och andra insatser.

5. Inga böteslappar i centrum efter 16.00 på .
Planering av handlingsplan 2011.

Jan L ber alla fundera över hot- och riskbedömning inom sin verksamhet i Boo, viktiga uppgifter för Trygg och Säker i Boo, som det nya namnet för Brås lokala verksamhet kommer att bli. Vi jobbar redan nu i vidare mening än bara brottsförebyggande. Vår bild ska också vävas ihop med statistik från polisen bl.a. De lokala Brå är helt fristående till nationella Brå. 
Övriga frågor

På Järvafältet är fastighetsägare och kommunen tillsammans ansvariga för tryggheten med väktare i området. Kommunen har redan upphandlat egna väktare. För framtiden är det bra om man istället kan samverka med de redan befintliga företagen som är etablerade i, och redan kan områdena. I en sådan lösning skulle man också också kunna köpa störningsjour av väktarbolagen.
Folkets hus personal har gått utbildning i samhällsentreprenörskap. De kommer att, som man gör i Fisksätra, jobba i projektform med äldre ungdomar, för att hitta arbete åt dem och få in dem i samhällsgemenskapen. I januari kommer de att börja jobba aktivt med uppsökande verksamhet och också att leta samarbetspartners.

Ordförande tackar, avslutar mötet och önskar deltagarna en god jul och ett gott nytt år. 

Nästa möte hålls onsdagen den 26/1, kl 15.00
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