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Minnesanteckningar Brå Fisksätra/Saltsjöbaden
Fisksätra Folkets Hus den 6/12 -10 kl. 9.00–12.00
Närvarande:  
Henrik Isoz, ordf., Jan Landström, Brottsförebyggare, Claes du Rietz, Saltsjöbadens villaförening, Per Höglund, Nacka kommun, Eva Flodström, Nacka kommun, Lena Rönnestam, 2:a vice ordf., Kurt Björkholm, 1:e vice ordf. Stefan Wesley, brandingenjör, Britta Isoz, Rädda barnen, Ferhat Kalkan, Saltsjöbadens fritidsgård, Marvin Rich, Saltsjöbadens IF Projekt Teamwork, Nanette Büsgen, volontärsamordnare Nacka kommun, Maria Malmgren, kurator Lännbo skola, Johan Rådmark, Folkets Hus, Björn Calmar, Polarna i Nacka, Tryggve Dokk, Fritidsgården, Leif Larsson, Fisksätra skola, Håkan Ekblom, Polisen, Ingrid Boman, Trygg och säker, Nacka kommun, Barbro Strååt, sekr., Nacka kommun.
Ordförande hälsar välkommen.

Genomgång av föregående protokoll
Minnesanteckningarna godkändes och lades till handlingarna.

Genomgång av Handlingsplan för Fisksätra/Saltsjöbaden
Jan L har tre kolumner i Handlingsplanen: Aktivitet, Ansvarig och Åtgärdat. Till allas glädje konstaterar han att det mesta är avprickat som åtgärdat.

Ökad trygghet och minskad utsatthet för kvinnor i Fisksätra
Ingrid Boman projektledare, har redovisat till Booverket.

Introduktion av ungdomsvärdar för Fisksätra

Samverkan Folkets Hus,( ideell org.), Stena,( privat), och Polarna i Nacka, (kommunal verks.),
kom igång i slutet av vårterminen, och fungerar som ett civilt komplement till väktarna i centrum. Fisksätraungdomar i behov av arbete som har god kännedom om Fisksätra och en bra värdegrund, då de fungerar som förebilder, erbjuds delta. 2 värdar ronderar tillsammans, 13-19 vardagar och 12-18 i helgerna iförda svarta jackor, nu i vinterkylan, men annars i orange tröjor. Björn Calmar dokumenterar varje vecka. Ungdomsvärdarna tros bidra till lugn och fin stämning i centrum

Mål inför 2011 är att rekrytera en äldre långtidsarbetslös kvinna, och därmed utöka teamet till 6 personer.
De deltagande får, liksom Polarungdomarna, arvode eller arbetsmarknadspolitiskt stöd. Någon får också nystartsjobbsstöd.

Hallonbergens biblioteks skyddsombud (inspirerad av Fisksätra biblioteks lösning av problem med 10-12 åringar tidigare) har tagit initiativ till att nu en delegation från Hallonbergens centrum, inkluderande representanter från både affärsidkare, bostadsbolag, kommunen m.fl., ska göra en halv dags studiebesök, den 24/1 i Fisksätra. De vill se hur vi här jobbar på olika sätt med trygghetsfrågorna.
En festivaldag i Saltsjöbaden. Avklarat.

Ett samverkansprojekt vi tidigare redovisat.

Minska villainbrotten

Kurt B påpekar att man saknar en kvalificerad brottförebyggare att samverka med kring detta. Jan L och Per H driver detta vidare.

Insatser mot hasch

Information till tonårsföräldrar på 3 språk samt Temadag kring alkohol och droger på fritidsgårdarna avklarade.

Klotter

En central grupp jobbar också med detta och informerar berörd Brågrupp vid behov.

Under hösten har det varit lugnt på klotterfronten i hela Nacka. 

Lägenhets- och källarinbrott

De går ner i hela Nacka. 80 % av alla garage och villainbrott begås i Fisksätra.

Stena har arbetat aktivt för detta, vilket också visat resultat.

Ökat föreningsengagemang bland flickor i Fisksätra.

Folkets Hus fick, som tidigare informerats om, 300 000 från ungdomsstyrelsen för denna insats, då man initierade Wonder Woman Sorority Club. Föreningen har nu ca 70 unga kvinnliga medlemmar samt ca hundra aktiva på sin facebooksida. WWSC har etablerat ett regelbundet samarbete med kvinnoföreningen ”Rosen” som består av något äldre kvinnor. Tillsammans bedriver de bl.a. kickboxning med ett 40-tal deltagare varje vecka.
Det statliga anslaget löper ut den 31/12. Om nya medel kommer att anslås för detta ändamål, och också beviljas efter ansökan, uppstår ändå ett glapp på två månader. Ca 20.000kr behövs för att hålla igång verksamheten den tiden. Tre unga kvinnor, mellan 16 och 26 år, kompletterar varandra och håller i verksamheten, på olika villkor.

Misshandel mot kvinna i nära relation

Tvättstugeinformationen går ut nu och sätts upp i både tvättstugor och postuppgångar.

Utbildning till fastighetsskötare i Stena fastigheter.
Inte klart.

Ytterligare kartlägga vilka brottsförebyggande aktiviteter som sker i området.

Här har Brågruppen bra koll.

Uppstart av ett UngdomsBrå i Fisksätra.

Det har kommit igång och ett möte har hållits. Ungdomarna har bl.a. tagit upp frågor kring belysning runt skolan och över gångbron till centrum. Man har också påpekat att busshållplatsen vid Fisksätra centrum är alldeles för liten. Många får stå utanför när de regnar. Se mer information nedan.
Problem med hundar i Fisksätra.

Ett förslag har framlagts till Jan L och Henrik I i frågan, och redovisas under annan punkt 

nedan.

Förebyggande aktiviteter mot rökning
Eva Flodström har tagit på sig att söka anslag till en förebyggande kampanj mot rökning i samverkan med Tryggve Dokk, Helena Eng och Johan R .
Björn C pratar om den brottsförebyggande kraft det är då ungdomar tar egna initiativ och mobiliserar och organiserar sig själva, som i Ungdomsrådet.

Ungdomsrådet har två protokollförda möten per vecka, genomför studiecirklar i föreningskunskap, bjuder in andra organisationer för att lära sig mer i olika frågor och har också stöttat ensamkommande flyktingbarn m.m. De vill bli en pådrivande kraft i Nacka och är värda att lyssna på och stödja. Viktigt att ta reda på vilket stöd de behöver, och att sprida deras sätt att arbeta.

”Av egen kraft”-verksamheten jobbar med självhjälpsmetodik och har samma ledare som Ungdomsrådet. De har tagit kontakt med Boo Folkets hus för att sprida sina idéer till övriga Nackas ungdomar.

I fritidsgårdens regi hölls en ungdomsmässa i november. Nu finns planer på en kommunövergripande ungdomsmässa för att visa och inspirera ungdomar att själva ta initiativ och organisera sig. 

Ungdomsrådet och ” Låt våra röster höras” kommer att ha en gemensam aktivitetsdag, med många inbjudna från övriga Nacka, den 11 december. 

En del Bråledamöter vill få mer information om dessa gruppers arbete samt kontaktnamn för att ev. kunna utveckla mentorskap med dem.

Volontärkoordinatorn, Nanette B, önskar mer information kring liknande projekt för att kunna lägga ut på hemsidan dels med syftet att ev. kunna bidra med volontärer, och dels för att hjälpa till att sprida idéerna i Nacka.

Lena R skulle vilja ha en sammanställning på alla ungdomsprojekt i Folkets hus och hela kommundelen och gärna se koordinatorer kring dessa.

Per H och Ingrid B som koordinerar ”Professionella nätverket”, där bl. a. Jan Landström, Eva Flodström och Björn C ingår tror att det kan vara en uppgift för dem. Frågan blir hur kartläggningen sedan skall kommuniceras.

På fråga om hur fritidsgårdarna kommunicerar och samverkar sinsemellan i Nacka informerar Tryggve D om att Nackas fritidsgårdar har kontinuerligt informationsutbyte med varandra och samverkar kring många arrangemang under året. Fyra gånger per år har de en kommungemensam aktivitet, som Ältafestivalen, Saltisdagen, och Jämställdhetsmässan.

Fritidsgårdarna jobbar också aktivt med värdegrundsfrågor och gårdsdemokrati, som lägger grunden för det arbete som sedan bedrivs med unga vuxna i Nacka.

Jan L påpekar att Brå-råden från och med 2011 kommer att kallas ”Trygg och Säker råd”. Det vore bra om de minnesanteckningar som skrivs i ungdomsrådet sänds ut till Trygg och säker rådet för att få den röda tråd som kopplar ihop ungdomars aktiviteter och erfarenheter med de vuxnas engagemang, och ger en mer omfattande bild av vårt område.

Johan R påpekar att i linje med vad här diskuterats finns en stark trend sedan ett och ett halvt år, i alla miljonprogramsområden, att ungdomar med utländskt ursprung i allt högre grad organiserar sig. Vi måste stödja den trenden och bidra med möjligheter så den kan breddas.

Genomgång av ärendet ”Hundproblem i Fisksätra”

Lena R har haft kontakt med brukshundsklubben i Nacka om aktiviteter och utbildningsinsatser i Fisksätra. Ännu kvarstår många frågetecken.
Finansiering? Behövs fler ledare? Lokaler inne och ute? Marknadsföring? Vilka ska vi nå? Hur når vi dem? Är frågor som behöver besvaras inför det fortsatta arbetet.
Till nästa Brå-möte kommer representanter från brukshundsklubben, förhoppningsvis med kostnadskalkyl, och berättar om liknande projekt i Fisksätra för fem år sedan samt projekt tillsammans med fastighetsägarna i Botkyrka, som lyckats.

Handlingsplan 2011

Jan L ber alla aktiva att göra risk- och säkerhetsbedömningar för de verksamheter de representerar, och skicka in till Jan L, som sammanställer de till det första mötet 2011.

Drogförebyggande handlingsplan kommer att vävas in också.

Stadsdirektörerna i Nacka, Värmdö och Tyresö jobbar med att ta fram egna handlingsprogram mot alkohol och droger tillsammans med polisen. Socialtjänsten, MiniMaria och Polarna i Nacka är med i arbetet. Handlingsplanen kommer att skickas ut till Bråledamöterna och diskussioner kommer sedan att föras i gruppen tillsammans med bl.a. polisen, med fokus på lokal nivå. Planen innehåller förslag till åtgärder.
Kartläggningen, på skolnivå, utifrån ungdomsenkäten kommer att kompletteras med information från polisen. Det pågår också en kartläggning av skolornas förebyggande arbete.

Polismästaren har gett Joakim Länninge i uppdrag att utreda hur polisen kan bidra med statistiska upplysningar.

Jan L skickar ut påminnelse om den egna kartläggningen inför Handlingsplan 2011.
Rapport från Polisen.

Narkotikan ökar i området och kräver mer resurser. 
Bedrägerierna, framför allt via internet, relationsbundna olaga hot har ökat under hösten. Klottret har däremot minskat.
Det är angeläget att utveckla en bra ”ungdomsärendemodell”, där föräldrar, socialtjänsten m.fl. arbetar snabbt och konkret tillsammans. 
Tillgreppsbrotten, ordningsstörningar och trafikbrotten ligger lågt. 
Stena ger inga tillstånd att sälja pyrotekniska varor i centrumaffärerna inför nyårshelgen.

Polisens medborgarmöte fortsätter två gånger per år. Det senaste kolliderade tyvärr med en av muslimernas stora helger, Eid al-Adha. Kurt B har fått många positiva signaler om mötet.
Nationella Brå bedriver en utvärdering av poliskontorens arbete, där man tittar på Fisksätra som exempel. Det kan också bli ett test på hur utvärderingar ska ske i framtiden.
Avtackning av ordföranden Henrik Isoz

Håkan passar på att tacka av ordföranden, Henrik Isoz, som avgår som ordförande efter detta Bråmöte.

Håkan framhåller Henriks engagemang, som känns som det kommer direkt från hjärtat, hans goda förmåga att lyssna och ”ta in” samt förmågan att se helheten i det vi arbetar med, och överlämnar en slipsnål med polisemblem samt hälsningar från Joakim Länninge.

Jan L tackar också Henrik för hans insatser och berättar också att Henrik är föreslagen till vice ordförande i nästa veckas val.

Per H och Jan L överlämnar också en liten gåva med ett stort tack.
Rapport från UngdomsBrå i Fisksätra och Saltsjöbaden
Tryggve rapporterade att de kommit igång och hittills haft två möten. 5 ungdomar ingår, som sedan kommunicerar ut till andra ungdomar. Mötesanteckningarna har skickats ut till Brås ledamöter.

Frågor UngdomsBrå framfört är: 

· Busstrafiken 475an går för sällan och slutar kl 19.00 fast butikerna har öppet till 20.00.

· Busskurarna i Centrum och vid Ålgatan är alldeles för små i förhållande till trafikanterna.

· Belysningen har blivit bättre men har ännu stora brister. T.ex. ner mot holmen och runt idrottsplatsen är det äldre, otillräcklig armatur, alltså inte dålig belysning på grund av förstörelse.
Jan L tar med sig frågorna och ser om det går att göra något inom budgetramen, som att byta ut dålig äldre armatur mot energisparbelysning. Vattenfalls belysning tycks äldre och sämre än Stenas.
· Rastgård för hundar saknas i Fisksätra.

Tryggve D informerar UndgdomsBrå om Brås satsning på hundproblemen.
· Fler sittytor och umgängesplatser för ungdomar och grillplatser för familjer önskas till Holmen

Tryggve D tar med frågan om detta och badmintonnät mm till Fritidsnämnden. 

· Nattvandrare önskas till Holmen för en tryggare miljö för de ungdomar som vill umgås där också kvällstid. Överlag vill ungdomarna ha en trygg och öppen plats att umgås på tillsammans med vuxna, och under bra former.
Polarna undersöker om det går att utveckla Fiskisvärdarnas insatser.

Genom ett samarbete mellan Nacka kommun och Fisksätra Folkets hus, har 8 ungdomar fått heltidsarbete i 6 månader från och med april. Johan undersöker om det skulle kunna förlängas och användas till att hålla snyggt också på Holmen.

UngdomsBrå informeras om lämpliga punkter i Bråprotokollen. Jan L undersöker om det går att etablera något samarbete med den Marina som planeras med Fastighetskontoret.

· Informationsskylt, på flera språk, behövs på Holmen. 

Till vänster är ett friluftsområde och till höger en park, med olika förutsättningar.
· Helgöppet på fritidsgårdarna önskas.
· Mer ljus på och kring gångstråket mellan Tippen och Fisksätra.

· Övergångsställe vid macken saknas

Ingrid B tar med sig frågan, som kan rymmas inom arbetet med att se över ”entréerna” till Nackas kommundelar.
· Grusplanen vid IP önskas spolad till isbana vintertid.
Tryggve D lyfter frågan med Tomas Sass.
 En bom har nu satts upp för att förhindra bilkörning till Holmen.
För åldersgruppen 16-24 år skulle Ungdomsrådet kunna fylla samma funktion som UngdomsBrå gör för de något yngre ungdomarna, med en egen punkt på dagordningen för det. Trygg och Säker 2011 skull kunna få deras minnesanteckningar och återkoppla till dem i de gemensamma frågorna.  

Mötestider 2011

1:a mötet blir måndag den 7 februari, kl 9.00 – 11.00
Övriga mötesdagar utses tillsammans med kommande ordförande.

Övriga frågor

Fisksätravärdarna har rapporterat att det är halt på viadukten över spåren, och att det behövs en sandlåda dit.

Leif L informerar om Nacka kommuns certifieringsprojekt ”Trygg och säker skola” som påbörjades 2009.

I slutet av januari räknar Fisksätra skola med att vara certifierad.

Björn C delade ut film från Fryshusandan till de som var intresserade. Nanette B visade den bl.a. vid Internationella frivillighetsdagen nyligen.

Södertörns brandförsvarsförbund påbörjar kommande helg en julkampanj, i bl.a. Fisksätras och Saltsjöbadens centrumanläggningar, om brandsäkerheten inför julen. Jan L skickar ut information om det till bl.a. Stena.
Belysningsprojektet har provat ut olika belysningar i området, och Stena har också bytt ut en del gårdsbelysningar.

Ingrid B informerade om att Dialoggruppen, för ökad trygghet, har haft ett möte där alla inblandade deltog i gruppdiskussioner.

Ordförande, Henrik I, slutar mötet med att tacka för sig och för att han fått delta i det gemensamma arbetet med att skapa trygghet och säkerhet i Fisksätra och Saltsjöbaden. Eventuellt kommer han att få fortsätta med samma stora engagemang som vice ordförande i framtiden.
 Avslutningsvis tillönskas alla ledamöter en riktigt god jul och ett gott nytt år.

Tillägg: Efter mötets slut konstateras att skyltarna ”Fordonstrafik förbjuden” satts upp vid Stena fastigheter och vid macken. En genomgång gjordes på plats i Fisksätra av Jan L. Ivan E och Håkan E av området för att alla skyltar och behov av komplettering av dem den 14 dec.
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