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Minnesanteckningar Brå Sicklaön
Nacka Stadshus, 21 september 2010, kl 14.30–16.00
Närvarande: Lennart Bergh, Politisk sekreterare, Anders Österlund, Förtroendevald, Jan Landström, Brottsförebyggare, Aumed Mohammed, Bitr. enhetschef 2:ans fritidsgård, Joakim Länninge, Polis, Eva Flodström, Folkhälsoplanerare/ Långsiktig hållbar utveckling, Nanette Büsgen, Koordinator VSS, Diana Alexandroff, Nattvandrare, Mats Grönvik, Landskapsingenjör Park&Fritid, Kajsa Gustavsson, Teknisk assistent Park&Fritid,  Frank Jonsson, fritidsledare Nacka Gymnasium, Stefan Wesley, Räddningstjänsten
Ordförande Lennart Bergh hälsar deltagarna åter efter sommaruppehållet.

1. Laget runt. Hur har sommaren och skolstarten varit?

LennartBergh (L.B)Ordf.: Lite skadegörelse och mindre förstörelse av valaffischer än tidigare val i Orminge och över lag. Tre valstugor har dock haft inbrott.

Anders Österlund (A.Ö)Vice ordf.: Också Sicklaön har haft mindre problem med skadegörelse mot affischeringen.
Diana Alexandroff (D.A), Nattvandrarna: Det har varit lugnt hittills. Vandringsschema är klara och vandringar sker nu runt sjöarna och skolorna.

Aumed Mohammed (A.O), 2:ans fritidsgård: Det har varit lugnt i sommar. Inskolning med årets 7:or pågår.  I fredags hade gården disko med 60-70 deltagare och allt gick lugnt och trevligt till. 
Joakim Länninge (J.L), Polisen: Sommaren har varit lugn på Sicklaön.  Låga handläggningstider för ungdomsbrott. Polisen hade beredskap vid skolstarten, men inget exceptionellt har inträffat. Ev. försiggick nollning med alkohol vid Nacka Gymnasium, men polisen var inte i formerad vid tillfället.

Jan Landström (Jan.L) Brottförebyggare: Ovanligt många busskurer slogs sönder i helgen. Om det har samband med valet är svårt att veta.

Eva Flodström (E.F), Folkhälsoplanerare: Eva arbetar med alkohol- och drogförebyggande verksamhet och kommer senare att presentera länsundersökningen om

ungdomars drogvanor och de trender man kan se där.

Nanette Büsgen (N.B) Koordinator: Nanettes roll är arbeta med och organisera volontärer, att utveckla det ideella engagemanget och vara en länk till individer och ideella organisationer i volontärarbetet.

1. Presentation av Ungdomsenkäten kring brott och droger.
E.F presenterar enkäten kring ungdomars drogvanor.
Det är en länsövergripande undersökning av ungdomar i åk 9 samt gymnasiets åk2. 18 av länets kommuner deltog. I Nacka deltog 10 kommunala skolor och 12 friskolor. Endast två skolor avstod. Svarsfrekvensen var 81 %, och undersökningen kan jämföras med den som vi deltog i 2008 för att inte bara få en bild av läget utan också kunna visa på trender.

Undersökningen och dess resultat skickas ut separat till Brås Sicklaön deltagare.
Värt att notera är att många ungdomar debuterar i missbruk mellanåk9 och gymnasiets åk2.
Jan.L redovisar brottsutvecklingen i Nacka för strategiska brott. 

De flesta brottstyperna har gått ner hos åk 9, undantaget stöld ur bil, affär kiosk el. dyl..
För gymnasiets åk2 har skolket gått ner kraftigt. Bilstölder samt stöld ur bil, affär eller kiosk har däremot ökat.

Brottsutsattheten har i Nacka, liksom i landet som helhet, minskat sedan 2003.

Också denna rapport kommer att skickas ut till Bråmötes deltagarna, och därefter följas upp med en diskussion kring geografiska olikheter och genusperspektiv, bl.a.

Frank Jonsson (F.J), Nacka Gymnasium: Kom tyvärr sent till mötet. Läget är lugnt på Nacka gymnasium.

Stefan Wesley (S.W), Räddningstjänsten: Kom strax efter 15.  S.W berättade att Södertörns brandförsvarsförbund, i vilket Nackas räddningstjänst numer ingår, satsar uttalat på förebyggande arbete mot anlagda bränder, framför allt inom skolorna. De samarbetar med Polarna i Nacka för att eliminera grogrunder för anlagda bränder, som t.ex. att upptäcka bråte som ligger kvar kring skolorna, skadegörelse etc.
J.L frågar hur det gått med värmekameraövervakning som tidigare talats om.

Jan.L informerar om ett pågående pilotprojekt med värmeövervakning i Ormingeskolan. Den larmar direkt till Södertörns brandförsvar. Man måste jobba vidare med samordningsvinster mellan olika positiva krafter för att på sikt kunna förebygga det mesta av skadegörelse och också anlagd bränder i skolorna. Värmeövervakning på gång också för Mysjöskolan.
2. Genomgång av handlingsplanen för Brå Sicklaön år 2010.

Jan.L om kartläggning över brotten i köpcentra. 

Parkeringsskador och snatteri dominerar, till övervägande del utanför Ica Kvantum i Sickla. Ny chef för Forum Nacka ger nya förutsättningar att utveckla samarbetet.

S.L rapporterar att brandförsvaret redan haft en lovande träff med Forum Nackas ledning.

A.M rapporterade angående Ungdomar & Alkohol att man tyvärr inte kommit igång med att skriva kontrakt med ungdomarna och deras föräldrar, om att avstå från droger, i samband med köp av fritidsgårdskorten.
J.L rapporterar att man ser färre ungdomar öppet med alkohol idag. Delvis ett resultat av konsekvent beslagtagande?

Uppföljning av tjejer som mår dåligt: Handlar om att ta ett helhetsgrepp. Polarna i Nacka håller i det och driver vidare Disa-projektet.

Fortsatt stöd till nattvandrarna: Brå är villiga att öka stödet. I kväll, den 21 sept., träffar Jan.L nattvandrarna för fortsatta diskussioner om hur.
3. Trygghetsvandring i Finntorp den 28 september.

Jan.L: Förfrågan om deltagande har gått ut till bostadsrättsföreningarna i området med bra gensvar som resultat. Också pensionärsföreningarna är inbjudna. Nacka gymnasium skall försöka få med ungdomar i form av projektarbete. Polisen liksom tjänstemän från Park&Fritid deltar också aktivt. Start för vandringarna sker hos SPF:s lokal, Furuvägen 2, kl 18.30.
4. Information från ungdomsnätverket.
Protokollet från deras senaste möte skickas ut till Brådeltagarna så fort det kommer.

5. Information från UngdomsBrå

Kristina Attila från 2.ans fritidsgård håller i det. Det gick riktigt bra förra året och de har kommit igång med uppbyggnad av Ungdoms Brå.

6. Övriga frågor 

Lennart B: Organisationen av Brå i Nacka i framtiden?

Skall vi fortsätta med samma organisation som hittills? Vad behöver utvecklas?

Joakim L: I grunden fungerar det bra, men arbetet behöver synliggöras. T.ex. skulle man kunna lägga ett Brå-möte i Henriksdal och efter mötet bjuda in henriksdalsborna. Ett annat möte kan på liknade sätt förläggas till Finntorp osv. På några år har man synts över hela Sicklaön.

Jan L: Sicklaön består ju av flera disparata delar. Bra synas på flera håll. Finns behov av en enkät för att fånga upp förslag till förbättringsåtgärder, så att alla kommer till tals?

Lennart B: Brist på deltagande kan vara att hälsan tiger still.

N.B: Nuvarande form för prestigelöst samarbete känns bra.

E.F: Instämmer. Träffarna ger en uppdatering och en helhetsbild av läget på Sicklaön. De är prestigelösa och ett gränssnitt för tjänstemän, engagerade medborgare och de som rör sig bland ungdomarna.

A.M: Sickla köpkvarters och Forum Nackas ledningar borde bjudas in åtminstone en gång per år till Brå mötena.

Jan.L och N.B informerade om att de båda är involverade i en internationell ”Trygg och Säker”-dag, den 1 oktober. Det blir på Nacka Seniorcenter, och har inriktning fallskador, brottsutsatthet och brandsäkerhet bl.a. Annons i DN idag.
Nästa möte blir den 23 november.

Jan.L uppmanar deltagarna att gärna komma in med ytterligare synpunkter om Brås framtid, via e-post, till Lennart eller Jan.

Ordförande tackar för deltagande och engagemang samt avslutar mötet
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