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1. Mötets öppnande
2. Information om enkelt avhjälpta hinder
Ivan Ericson, trafikingenjör från enheten Teknik & Fritid, informerade om inventeringen om enkelt avhjälpta hinder på allmän plats. Kommunen och andra platsägare har av Boverket fått i uppdrag att till 2010 ta bort de enkla avhjälpta hindren på allmän plats, exempelvis vid hållplatser och på gator. Tillsammans med Vägverket har kommunen ett projekt där plusjobbare har anställts för att hjälpa till. I december 2006 avsattes 500 000 kr för att göra en inventering. Ivan Ericson har tagit fram ett förslag på stråkindelning där inventeringen för Sicklaön ska göras. Ivan Ericson vill gärna ha synpunkter på förslaget på stråkindelning för att veta var inventering är bäst att göras. 
Fram till december kan synpunkter lämnas.  

3. Förslag till riktlinjer för insatser till personer med funktionshinder

Mats Karlsson, chef för psykiatri och handikapp inom Socialtjänsten, informerade om riktlinjerna för insatser till personer med funktionshinder. Länsstyrelsen har regeringens uppdrag att följa upp kommunens riktlinjer för bedömning av LSS-insatser. Länsstyrelsen har vid granskning av kommunens riktlinjer riktat kritik mot dessa och begärt att riktlinjerna ses över. 
I det nya förslaget till riktlinjer har de ändringar som Länsstyrelsen begärt gjorts. Bland annat har angivelsen av timmar eller dygn som beviljas tagits bort. 

Inga ändringar gällande riktlinjerna för insatser enligt Socialtjänstlagen är gjorda. 
Handikapprådet fick möjlighet att ställa frågor till Mats Karlsson. Rådet har tidigare lämnat synpunkter vilka överensstämde med Länsstyrelsens synpunkter. Dessa synpunkter har nu arbetats in och Handikapprådet framförde inga ytterligare förslag till ändringar. 
Social- och äldrenämnden behandlar ärendet den 5 juni.  

4. Kriterier för medlemskap i Handikapprådet

Beredningsgruppen har haft möte och bl.a. diskuterat medlemskap i Handikapprådet. Stadgarna för HSO i Stockholms län och lista över HSOs medlemsföreningar har tagits fram och ska skickas ut till Handikapprådet.
Handikapprådet har tidigare tagit fram ett förslag till ändring av reglementet. Några begränsningar om antal föreningsrepresentanter finns inte i gällande reglemente. 
Stadgarna och listan över medlemsföreningarna har skickats ut till Handikapprådet. Inför nästa möte den 28 augusti föreslår ordförande att alla i rådet funderar och i god tid skickar in eventuella synpunkter och förslag till Handikapprådet sekreterare Hans-Ivar Swärd. Beredningsgruppen formulerar utifrån det ett förslag som behandlas av Handikapprådet den 28 augusti. 
5. Föregående minnesanteckningar från den 4 april 2007

Föregående anteckningar granskades och följande noterades. 
Frågan väcktes om hur det gått med de ändringar i reglementet som föreslogs av Handikapprådet i december. Ändringsförslaget kom strax efter att det nya reglementet behandlats av kommunfullmäktige och finns därför inte med i gällande reglemente. 
Föreningarna tar upp frågan om arvodering för föreningarnas representanter. En del andra kommuner har arvode för föreningarnas representanter. Beslut av arvodering av förtroendevalda tas av kommunfullmäktig i november varje år. En förklaring till att man valt att inte arvodera föreningarnas representanter i rådet är att kommunen då skulle behöva utse representanterna. Arvodering av representanter för intresseorganisationer förekommer inte i något av Nackas övriga åtta råd: Pensionärsrådet, Näringslivsrådet, Naturvårdsrådet det kommungemensamma Brottsförebyggande Rådet samt de fyra kommundelsvisa råden. Denna rådsform för utbyte av information och kunskaper mellan kommun och vissa intresseorganisationer är och bör ses som ett utmärkt komplement till den traditionella kommunala strukturen.
Diskussion om det är protokoll eller minnesanteckningar som förs vid Handikapprådet.
RSMHs synpunkter på tillgänglighet fanns inte bilagda föregående minnesanteckningarna. Synpunkterna biläggs istället minnesanteckningarna för dagens sammanträde. 

6. Kontrasignering

Magnus Eriksson utses att kontrasignera minnesanteckningarna. 
7. Anmälningar och rapporter

Följande cirkulerades:
· Veckobulletinen

· NHR Föreningsnytt

· Brev till FUB till kommunstyrelsen och socialnämnden samt kommunstyrelsens ordförandes svar 

· Årsrapport 2006 Personliga ombud

· Verksamhetsuppföljning 2006: LSS-verksamhet och socialpsykiatrin

· Riktlinjer för tillgänglighet Riv Hindren från Handisam, Myndigheten för handikappolitiskt samordning.

Carola Markström lämnade över utvärderingen av tillgänglighetsprojektet för Stockholm. Ordförande tar upp utvärderingen på Social- och äldrenämnden.

Ordförande informerade om att Stockholms läns Ridsportsförbund inbjuder till en prova på dag för funktionshindrade den 9 juni. 
Diskussion om Handikappdagen den 8 maj 2007. Föreningarna uttryckte att dagen var en katastrof. Föreningarna uppfattade politikerna som ointresserade och endast ett fåtal besökare kom. Dessutom var lokalen inte anpassad för synskadade. Inbjudan hade gått ut via webbsidan, annons i NVP samt till nämnderna. Det finns inget beslut om eventuella kommande handikappdagar. 

Ordförande tog upp frågan om checklistor för att konkretisera för nämnder och andra för att arbeta med handikappanpassningar. 
Ordförande nämnde en tidningsnotis med information om att Samhällsinstitutionen vid Uppsala universitet ska börja ge ut alla avhandlingar i daisyformat. 
Kerstin Fagerström föreslog att Handikapprådet ska ha en balanslista över de beslut som rådet fattar och som ska stämmas av 1 gång i halvåret. 
8. Skadeförebyggande arbete för äldre i Nacka kommun (”Fixar-Nisse” m.m.)

Äldrenämnden fick av Kommunfullmäktige i uppdrag att utreda behovet av en skadeförebyggande funktion i kommunen. Ärendet behandlades av Äldrenämnden den 29 november 2006 som ett informationsärende. Det finns flera pågående projekt som berör skadeförebyggande arbete. Utvärderingar av dessa projekt och övriga insatser kommer att ligga till grund för ställningstagande om hur en permanent skadeförebyggande funktion i kommunen ska utformas. Enligt tjänsteskrivelsen finns inget belägg för att en Fixar-Nisse minskar skadorna för äldre. 
Det finns olika sätt att tillmötesgå behovet av den hjälp som en Fixar-Nisse skulle bistå med. Birgitta Westman nämnde att tjänsterna skulle kunna ingå i hemtjänstverksamheten istället. Stockholms stad har infört att alla över 75 år ska kunna få fixarhjälp 6 timmar per år. 
Från och med 1 juli 2007 har regeringen infört möjlighet till skatteavdrag för hushållsnära tjänster. Denna möjlighet riktar sig även till äldre som vill anlita någon som kan hjälpa till med diverse sysslor i hemmet.

9. Nästa möte

Nästa möte är den 28 augusti. Till dess bör alla fundera över kriterierna för medlemskap och över konkreta checklistor. 
- - - - - 
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