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Planeringen berör vitala delar av framtida kommunikationer inom centrala Sicklaön. Projektet är i programskedet och skall leda fram till val av alternativ bland flera angående både kör-, cykel- och  gångförbindelser mellan Kvarholmen och centrala Sicklaön. Därefter skall detaljplan utarbetas för det valda alternativet. Det gemensamma för alternativen är någon form av broförbindelse över Svindersviken mellan Kvarnholmen och Ryssbergen.

Remissmaterialet innehåller ingenting angående funktionshindrade personers möjligheter att utnyttja gångförbindelserna men Handikapprådet förutsätter att rörelsehandikappades behov tillgodoses i det alternativ som väljs.

I alla broalternativen sägs att en trappförbindelse till strandpromenaden längs med hela Svindersviken skall anordnas vid södra brofästet. En sådan trappförbindelse kan naturligtvis inte utnyttjas av rörelsehindrade och för att dessa skall få tillgång till strandpromenaden i hela dess längd är det för Handikapprådet särskilt viktigt att strandpromenaden görs kontinuerlig i hela sin sträckning så att rörelsehindrade får kontakten via Nacka Strand. 

I remissmaterialet finns en sammanställning av planeringsunderlag i form av regler och anvisningar under rubriken Referenser. Handikapprådet anser att sammanställningen bör kompletteras med råd och anvisningar beträffande funktionshindrades villkor, exempelvis med Boverkets publikation ”Enklare utan hinder”.

