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Handikapprådet  har tidigare, 2006-06-12, yttrat sig över förslag till program för Telegrafberget i Boo och därvid framhållit att tillgängligheten för personer med funktionshinder studeras i ett tidigt skede av planarbetet. Särskild vikt borde läggas på lösningar av kollektivtrafiken.

Det här framlagda detaljplaneförslaget har brister i det avseendet.

När handikapprådet nu ser vad konsekvenserna kan bli av en exploatering av Telegrafberget ifrågasätter rådet om det överhuvud taget är lämpligt att bebygga området med bostäder.

För äldre och rörelsehandikappade framstår exploateringen som direkt olämplig. Den bedömningen delas av kommunens socialtjänst och fastighetskontor.

Väsentligen gäller bristen kollektivtrafikförsörjningen men även områdets inre kontakter.

En tänkbar busshållplats föreslås i områdets östra gräns och blir för många både friska och rörelsehindrade på grund av nivåskillnader och gångavstånd svårtillgänglig.

I planbeskrivningen under rubriken ”kollektivtrafik” står att ”samtal har förts med Stockholms lokaltrafik, SL om att befintlig busslinje 444 ”skall försörja Telegrafberget. Handikapprådet måste tolka det som att SL inte lovat någon kollektivtrafik till området, men även om så skulle bli fallet blir sannolikt turtätheten låg.

Handikapprådet finner att det övergripande målet att ” Kollektivtrafiken ska ges goda möjligheter att försörja området” inte är uppfyllt.

Tillgången till service för personer utan bil blir dålig, särskilt för äldre och handikappade och bidrar till deras isolering från samhället i övrigt. 

Vad gäller områdets inre kontakter förslås lösningar som är både komplicerade och kostsamma utan att ändå ge en tillfredställande kvalitet åt området. En hiss planeras att utjämna nivåskillnaderna i områdets nedre del men där får endast ”behöriga” passera. Detta är oacceptabelt ur handikappsynpunkt. Tvärtom bör hissförbindelsen göras tillgänglig för allmänheten, vilket innebär att också förbindelsen från allmän platsmark t.o.m. hissen måste säkerställas med planbestämmelse (jfr Nacka Strand).

Om planförslagets målsättning, formulerad på sidan 15 i Miljökonsekvensbeskrivningen, att Telegrafberget skall ”utvecklas till en intressant målpunkt i innerskärgården” måste det gälla även äldre och handikappade.

I Gestaltningsprogrammets Övergripande mål anges också att viktiga delar av området skall säkras för allmänheten och kajen skall upplevas ”som en offentlig miljö öppen för alla”.

Terrängen är svår för gångtrafikanter och målsättningen att det skall vara lätt att gå och cykla till områdets målpunkter kan knappast bli uppfylld för rörelsehandikappade med formuleringen ” utifrån de förutsättningar som terrängen ger” som ju är till intet förpliktande.

· Handikapprådet föreslår att planförslaget inte förs vidare till antagande.
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