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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden

Planenheten
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HANDIKAPPRÅDETs Samrådsyttrande

Detaljplan för Norra Skuru

Planen avser ett område med mycket svåra terrängförhållanden. Enligt Handikapprådet får det inte innebära att planen ger upp alla försök att finna lösningar av tillgängligheten för äldre och handikappade personer. För delområdena med helt ny bebyggelse bör enligt rådet fullgod standard beträffande tillgängligheten eftersträvas exempelvis så att tomtplatser utformas så att bostadsentréer kan nås från biluppställningsplatserna även av rörelsehindrade.

Till planen fogade illustrationsplaner inger betänkligheter i mer än ett avseende. Där visas en täthet i bebyggelsen som är orealistisk. Ändå har tillåten byggrätt i område B inte konsumerats. Tillåten byggrätt bör där reduceras så att den inte pressar upp exploateringen till en nivå där inte tillgängligheten kan lösas med rimliga medel.

Beträffande lekplatsen intill Högvallavägen är den förlagd till terräng som inte är lämplig för ändamålet. Om det överhuvud taget går att anlägga en lekplats i det läget kommer den att vara otillgänglig för personer med rörelsehandikapp. Lekplatsen bör i stället anläggas på motsatt sida av Högvallavägen i det sumpiga område som nu föreslås som byggplats för en villa. Området ser olämpligt ut för en villabyggnad men kan med rimlig utfyllnad göras till en lätt åtkomlig lekplats.

Handikapprådet yrkar på att planförslaget omarbetas i enlighet med vad som ovan sagts och förses med illustrationsplaner som är i praktiken genomförbara.

För handikapprådet 
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