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Yttrande över tillsyn av Nacka kommun, enheten för personer med funktionsnedsättning
Bakgrund

Anledningen till tillsynen var att Länsstyrelsen fått klagomål gällande myndighetsutövningen på enheten. Främst kommer klagomålen ifrån Nacka kommuns personliga ombud och riktar sig till Socialpsykiatriska teamet.
Dokumentation i personakterna
Länsstyrelsen riktar kritik mot att det är svårt att få överblick över ärendet och att det är svårt att se handläggningstiden från ansökan till verkställighet. Man påpekar också att det låg lösa blad i akterna. 
Vad gäller dokumentation i personakter är ett nytt IT-baserat verksamhetssystem upphandlat och ska tas i bruk vid årsskiftet. Det nya verksamhetssystemet följer Nacka kommuns krav på rättssäker handläggning, där ärendehandläggningen följer en kronologisk ordning och är lättare att överblicka. I det nya systemet kommer klienterna själva kunna ta del av och kommunicera via den elektroniska akten. Nya rutiner kring rättssäker handläggning har tagits och ska regelbundet följas upp genom internkontroll, se bil. 3.
Rutiner för anmälan om allvarliga missförhållanden

Anvisningar och rutiner för anmälan om missförhållanden enligt SoL respektive LSS följer inte gällande föreskrifter (24a § LSS, 14 kap 2 § SoL).
En översyn av blanketter och rutiner gällande anmälan om allvarliga missförhållanden har genomförts. Detta har resulterat i att nya blanketter och rutiner kommer att utformas och kommer då att vara separerade för LSS och SoL.
Personalens kunskaper om rutiner i arbetet med fel och brister

Personal saknar tillräcklig kunskap om rutiner och handläggningen i arbetet med fel och brister (4 kap 3 § 1 st SOSFS 2006:11).
Ett nytt kommungemensamt system för synpunktshantering är under utveckling och kommer att implementeras under 2009. Detta ska gälla all kommunalt finansierad verksamhet. Utbildning om synpunktshantering kommer att ges till handläggare inför genomförandet. Utöver detta kommer samtlig personal att utbildas om rutiner och handläggning vid anmälan om missförhållanden.

Länsstyrelsens övriga påpekanden
Vidare anser Länsstyrelsen att nämndens arbete med barnperspektiv, individuella planer enligt LSS samt samverkan med andra samhällsorgan kan utvecklas och förbättras. Länsstyrelsen vill även peka på vikten av att nämndens organisation och delegation inte äventyrar den enskildes rättssäkerhet.

I den nya utredningsmallen ingår barnperspektivet på ett tydligt sätt. Ytterligare kompetensutveckling av handläggarna kommer att genomföras när det gäller barnperspektivet.
Insatsen Individuell plan kommer att finnas med i den nya ansökningsblankett som utformats i och med det nya verksamhetssystemet. Insatsen kommer att erbjudas i samband med LSS-beslut. Dokumentationen kommer också att förbättras vad gäller om en person erbjudits insatsen Individuell plan.
Samverkan med andra samhällsorgan är ett ständigt pågående arbete, liksom arbetet med att nämndens organisation och delegation inte ska äventyra den enskildes rättssäkerhet. Sedan Länsstyrelsens tillsyn har det skett en översyn av den tjänst inom socialtjänsten mottagningsgrupp med uppdraget att utreda och vägleda personer där delegationen inte tydligt anger inom vilken grupp ansökan om stöd ska göras.
Social- och äldrenämnden

Eva Öhbom Ekdahl
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