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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Ektorps centrum, Sicklaön 354:1 m. fl.

Handikapprådet har tidigare yttrat sig (2006-04-24) i ärendet ang. Detaljplan för Sicklaön 202:9 (del av Ektorps centrum) och Program för Ektorps centrum (2007-10-04).

I den nu föreliggande planbeskrivningen står under ”Gator och trafik” att ”Österut går en allmän gångbro över Ektorpsvägen och vidare som en allmäntillgänglig gångväg till Lasarettsvägen. Detta är den enda trafikseparerade förbindelsen mellan de västra och östra delarna i Ektorp.” Gångvägen måste anses särskilt viktig eftersom den förbinder sjukhusområdet med Ektorps Centrum och dess sociala institutioner.
Handikapprådet påpekade redan i sitt yttrande av den 24 mars 2006 över detaljplan för Sicklaön 202:9 brister i redovisningen av gångvägsförbindelsens standard beträffande tillgängligheten för handikappade och krävde vissa förtydliganden beträffande lutningarna på gångvägen. Utgångspunkten för rådet var då att Ektorps Centrum skulle bevaras oförändrat.

När sedan Program för Ektorps centrum visade en omfattande om- och tillbyggnad ansåg sig rådet i sitt yttrande av den 4 oktober 2007 kunna ställa högre krav när det gäller tillgängligheten.

Den del av den viktiga gångvägen  mellan Lasarettsvägen och gångbron över Ektorpsvägen är nu under utbyggnad inom Sicklaön 202:9. Där föreligger så pass stora nivåskillnader att det syns tveksamt om handikappkraven kan uppfyllas. Planenheten bör ges i uppdrag att kontrollera lutningarna.

Uppfylls inte kraven kan detta spoliera hela gångvägens tillgänglighet och att det som sägs i planbeskrivningens avsnitt om tillgänglighet inte stämmer.

Handikapprådets uppfattning är i enlighet med sitt tidigare yttrande över programmet att det inte är tillfredställande att en rullstolsbunden eller annan person med rörelsesvårigheter och synskadade skall behöva ta sig runt hela kvarteret för att nå torget. När en så stor omvandlig av Ektorps Centrum görs bör därför trappförbindelsen från gångbron till torget kompletteras med en bekväm förbindelse som är lätt att använda för rörelsehindrade och som kan hittas även av personer med nedsatt orienteringsförmåga (blinda m.fl.).

I miljöredovisningens avsnitt om rekreation sägs att det politiska målet är att de boende skall ha tillgång till ytor för lek och motion och att sådana anläggningar skall vara tillgängliga för alla åldersgrupper. Handikapprådet förutsätter att det därmed menas att de i princip också skall vara tillgängliga för personer med funktionsnedsättningar. Den föreliggande detaljplanen visar som framgår av miljöredovisningen brister i det avseendet.

Här menar Handikapprådet att brister på närlekplatser blir särskilt besvärande för familjer med handikapp. Därför bör det i anslutning till det centrala torget anordnas avskilda lekplatser, om så blir nödvändigt, på bekostnad av p-platser, som i planen fått det soligaste läget. 

Handikapprådet vill sålunda sammanfatta sitt yttrande med att göra Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppmärksam på vad som händer inom Sicklaön 202:9 beträffande gångvägsförbindelsen och försäkra sig om att den blir handikappvänlig. Vidare att nämnden uppdrar åt planenheten att utreda på vilket sätt Handikapprådets övriga ovan nämnda krav skall kunna tillgodoses.

Med hänsyn till ärendets vikt önskar Handikapprådet få ta del av de lösningar som föreslås innan ärendet slutgiltigt avgörs.
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