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1. Minnesanteckningar från föregående möte den26 november  2008
– Bordlagt -  

Brukarundersökningarna
Margaret Nystedt Hackman från socialtjänsten redovisade för brukarundersökningen 2008. Den innehåller samma frågor som använts sedan år 2000 för att ge möjlighet till jämförelser. För gruppen med LSS insatser kunde man totalt sett notera en sjunkande svarsfrekvens sedan 2000, för de enskilda frågorna var bilden blandad. Det fanns såväl ökade goda omdömen som minskade. Utöver kommunens enkätfrågor hade ett antal frågor ställts på uppdrag från centrala myndigheter och den bild som dessa gav, överensstämde med vad kommunens frågor visat. En ny upphandling av företag att genomföra brukarundersökningarna ska ske och då finns det tillfälle att påverka.

KHR noterar den låga svarsfrekvensen som ger funderingar kring såväl varför man inte svarat som vad man skulle ha svaret om man gjort det. Särskilt frågorna från centrala myndigheter i enkäten var helt omöjliga att svara på för åtskilliga personer med funktionsnedsättning. Rådet har tidigare påpekat att fokus ligger för mycket på kvantitet och inte på kvalitet. För att underlätta jämförelser kunde man pröva att ange procent istället för andelar i en skala. Eftersom många inte svarat, så väckte rådet tanken att man för grupperna med funktionsnedsättningar skulle ange ett telefonnummer dit man kunde ringa och kommentera varför man inte ville eller ansåg sig kunna svara.

Brukarundersökningen kommer inom kort att finnas tillgänglig på nätet i en sammanfattad version. Fullständig version samt enkätformuläret ordnar socialtjänsten till alla som så önskar.

Överklagande av beviljat bygglov, fastigheten Lännersta 1:878

Göran Wahlberg (GW) har överklagat ett beslut att bevilja bygglov för tillbyggnad av ett befintligt fritidshus på fastigheten Lännersta 1:878. En kopia av överklagandet har även skickats till handikapprådet och fastighetsägaren har nu frågat efter handikapprådets synpunkter. I överklagandet anför GW att Boverkets föreskrifter för tillgänglighet inte tillgodoses i den inre miljön.
Stadsledningskontorets yttrande
Reglementet anger:
”….Handikapprådet är ett rådgivande organ samt en remissinstans i övergripande frågor som berör funktionshindrades situation i kommunen. …”.

Handikapprådet ska inte hantera enskilda ärenden, stadsledningskontoret föreslår därför att utlåtandet läggs till handlingarna samt att handikapprådet noterar att bygglov beviljas med beaktande av gällande regler och normer

Handikapprådet lägger utlåtandet till handlingarna. Handikapprådet noterar att bygglov beviljas med beaktande av gällande regler och normer.

Tillgänglighetsguiden, information
Hans-Ivar Swärd informerade om arbetsläget. Informationsenheten hade redovisat för den ar rådet utsedda gruppen och material hade börjat läggas ut på webbsidan kontinuerligt när det kommer in till informationsenheten.
Länken är denna: http://www.nacka.se/web/tillganglighetsguiden/Sidor/default.aspx

Handikapprådet noterade informationen till protokollet.

Yttrande över förslag till detaljplan för del av Igelboda 2:19 m.fl., Igelboda depå
Handikapprådet godkände följande yttrande som av tidsskäl redan lämnats till Miljö- och Stadsbyggnadsnämnden:
”Handikapprådet vill som så många gånger tidigare efterlysa en tydlig redovisning av hur tillgängligheten skall och har uppmärksammas i det fortsatta planarbetet.
I planbeskrivningen bör dessa frågor uppmärksammas under en egen rubrik.
Av materialet framgår att korsningen mellan befintlig gång- och cykelväg och planerad infartsväg till depåområdet skall utformas på ett trafiksäkert sätt.
Det är väsentligt att man i detta arbete inte försvårar eller omöjliggör framkomlighet för rullstolar och Permobiler.”

Utställning av förslag till detaljplan för Erstavik 26:21 (Båthöjdens Äldreboende)
Handikapprådet noterade utställningen till protokollet.

Anmälningar och rapporter
	1
	Hört och Hänt RBU 

	2
	SÄN protokoll december 2008

	3
	Aktuellt från socialtjänsten



Med tanke på de önskvärda kontakterna med handikapprådet så noterades från social- och äldrenämndens protokoll att följande var och är av intresse för handikapprådet att få delaktighet och information om: Tryggve samt länsstyrelsen LSS-översyn (när skedde den?).

Från den utsedda arbetsgruppens senaste möte med socialtjänsten så rapporterades att Lotta Nordqvist m.fl. nu kommer att arbeta med LOV[footnoteRef:2] frågor och fokusera på kontrollssystemet i stor utsträckning. För Nackas del som sedan många år arbetat med valfrihetssystem, så var LOV inte någon stor nyhet.  [2:  LOV lagen om Fritt val inom vård och omsorg] 

Man också fått möjlighet att lämna synpunkter inför upprättandet av förfrågningsunderlaget för nästa gruppboende i Älta. 
En fundering som dykt upp var om det verkligen var nödvändigt med det ibland mycket stora antalet anordnare som inte gör det lättare för kunden och svårare att följa upp. Vet kommunen om kunderna/brukarna verkligen vill ha så många och finns det någon bild av vad systemet kostar. 
Sammantaget var det en bra arbetsgrupp och man lyssnade och tog sig till de synpunkter som lagts fram handikapprådets representanter.

Brev från SRF om barnperspektivet
Björn Johannisson redovisade det brev som SRF skickat till utbildningsansvariga i kommunen (bilaga). Kultur- och utbildningsdirektör Lena Dahlstedt hade svarat följande:
– I Nacka arbetar vi redan på det sätt som efterfrågas. Vi har två resurssamordnare/specialpedagoger centralt på Kultur och utbildningsenheten som arbetar med barn i behov av särskilt stöd, Eva Bengtsson som arbetar med fokus på förskolebarnen och Lilian Lagerström som har ansvar för stödet till skolbarnen. De arbetar konkurrensneutralt oavsett vilken förskola och skola barnen och föräldrarna väljer och är behjälpiga med olika typer av stöd till föräldrar och personal.

Frågan om elever med synnedsättning kommer att utredas av Skolinspektionen inom kort, där de besöker kommunen och granskar hur vi arbetar med detta. Vid den senaste granskningen av Skolverket för två år sedan fick Nacka kommun mycket gott omdöme när det gäller hur vi arbetar med elever med olika behov av särskilt stöd. –

Handikapprådet ställde sig bakom SRFs krav i brevet. Samtidigt så noterades att man inte delade kultur- och utbildningsdirektörens bild, svaret beskrev ett centralt arbete och det saknades perspektiv på hur frågorna hanterades ute i verksamheterna hos de enskilda anläggningarna. 


Fråga från Kent Andersson om fordonshinder i Fisksätra
Kent Andersson, SRF, hade skickat en fråga till kommunen om ansvaret för de nya fordonshindren som sätts upp i Fisksätra. Dessa var genom sin utformning ett problem för synskadade. 
Handikapprådet noterade till protokollet att frågan ställts till kommunen.

Brev till kommunstyrelsen från föreningsrepresentaterna i handikapprådet.
Föreningsrepresentanterna redovisade ett brev som överlämna till kommunstyrelsen angående handikapprådets roll och arbete i Nacka kommun.
(bilaga)



******************************


Bilaga

2009-01-16
			Till 
SRF:s representanter i de kommunala handikappråden

Barnperspektiv i de kommunala handikappråden

Barnombudsmannen har gjort en uppföljande studie bland landsting och kommuner 2008. Rapporten heter Barnperspektiv inom handikappråden. Enligt studien har 85 procent av kommunernas handikappråd ingen instruktion som tar upp barn och unga. Var tredje kommuns handikappråd har över huvud taget inte behandlat barnfrågor. Det betyder att frågor som är viktiga för barn och unga med funktionsnedsättningar riskerar att aldrig komma upp på rådens dagordning. Det leder vidare till att frågor kring barnomsorg, skola och fritid för barn med funktionsnedsättningar får lägre prioritet i det kommunala arbetet. Om behov och rättigheter som barn med funktionsnedsättningar har ska tillgodoses måste rådens arbete med barnfrågor väsentligt förbättras så att barnperspektivet beaktas. 

Barn med synnedsättningar ska ha rätt att välja skola och till en stimulerande fritid. Barnen och deras familjer ska kunna nyttja kommunens offentliga lokaler och lekplatser ska vara tillgängliga för dem. 

För att barn och unga med synnedsättning ska få bästa möjliga stöd från stat, landsting och kommun så krävs det en fungerande samverkan mellan dessa parter. SRF har nyligen genomfört en kartläggning av om det finns kommuner som har utarbetat rutiner för samverkan mellan stat, landsting och kommun när det gäller stöd till barn och unga med synnedsättningar. 

I vår undersökning har vi hittat tre kommuner som arbetat fram goda rutiner kring samverkan. Det är Västerås, Norrköping och Uddevalla. I dessa kommuner finns det en centralt anställd specialpedagog, som har till uppgift att ha kunskap om vilka barn som finns i kommunen, vara delaktiga när barnen börjar förskola och skola, kunna ge lärare kontinuerlig handledning i specialpedagogiska frågeställningar och att samverka med stat och landsting. 




Det är viktigt att det finns en person, som är anställd centralt i kommunen, och som har till uppgift att känna till vilka barn med synnedsättningar som finns i kommunen. Därmed kan den personen medverka i arbetet med att barnen får bästa möjliga stöd från samhällets olika verksamheter. I en liten kommun är det naturligtvis inte realistiskt att en person är anställd endast för barn med synnedsättning med tanke på att barnen är få, men ansvaret ska kunna ingå som en del i en persons tjänst. 

Detta är en fråga som är viktig att driva i de Kommunala handikappråden. 

Har ni några frågor så vänd er till era ombudsmän i regioner eller distrikt. 


Med vänliga hälsningar


Urban Fernquist		Cecilia Ekstrand
Verksamhetsledare			Projektledare
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