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§ 1	Dnr ÄN 2003/6


Projekt socialtjänsten





Beslut


Äldrenämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Mats Bohman, projektledare, föredrar ärendet. 





Utgångspunkterna för detta projekt är inte behovet av en organisationsförändring i sig eller att lokalerna ska användas på ett annat sätt. Utgångspunkterna ligger istället i ett behov av att förändra och utveckla den traditionella socialtjänstens roll och arbetsmetoder, det som vanligtvis kallas individ- och familjeomsorgen. Som en följd av denna vilja följer att organisationen behöver justeras och att lokalerna kan användas på ett annat sätt.





Projektet som utreder socialtjänsten startade sitt arbete i september 2002. I november lämnades en första delrapport. Delrapport 1 har diskuterats bland medarbetarna i socialtjänsten under en dryg månad. Alla inkomna synpunkter finns bifogade till rapporten. 





Projektet ska utreda konsekvenserna av att skapa en ny nämndorganisation, förändra och utveckla myndighetsprövningen samt införa kundval inom Socialtjänstens område. 





För att skapa en effektivare och tydligare organisation föreslås att det bildas tre grupper för myndighetsuppgifter. En med inriktning mot barn och unga, en mot vuxna mitt i livet och en mot äldre. För att renodla äldregruppens uppdrag så flyttas handikappgruppen till mitt-i-livet-gruppen. Med dessa utgångspunkter läggs följande förslag till organisation av myndighets- och huvudmannauppgifter:





Huvudmannagrupp infattandes nuvarande:


Staben inom socialtjänsten


Nämndstödsgrupp


Alkoholhandläggare


MAS och MAR





Myndighetsgrupp - Barn och ungdom. Infattandes nuvarande:


Barn och ungdomsgrupp


Socialjouren





Myndighetsgrupp - Mitt i livet. Infattandes nuvarande


Mottagning och utredning


Konsumentvägledare


Social-psykiatriskt team


Handikappenheten


Bostadssamordnare


�
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Myndighetsdel av beroendemottagning


Myndighetsdel av flyktingmottagning





Myndighetsgrupp - Äldre. Infattandes nuvarande


Äldregruppen


Avgiftshandläggare från UK/Team SF





Vad det gäller den kontorsmässiga lokaliseringen av huvudmannagruppen och myndighetsgrupperna så finns det två huvudsakliga alternativ.





Alternativ 1


Huvudmannagruppen – Stadshuset


Barn- och ungdomsgruppen – Ektorps centrum


Mitt i livet-gruppen - Ektorps centrum


Äldregruppen – Boo kommunalhus.





Alternativ 2


Huvudmannagruppen – Stadshuset


Barn- och ungdomsgruppen – Boo kommunalhus


Mitt i livet-gruppen - Ektorps centrum


Äldregruppen – Elverkshuset





Projektledare Mats Bohman förordar alternativ 1. Ärendet kommer tas upp i Socialnämnden den 18 mars för beslut och i äldrenämnden den 2 april.





Beslutsgång


Äldrenämnden noterar informationen till protokollet.





Handlingar i ärendet


Delrapport 2 "Inriktning för utvecklingen av socialtjänsten samt organisation av myndighetsuppgifter".








- - - - -


�
§ 2	Dnr ÄN 2002/18


Bokslut för äldrenämnden 2002





Beslut


1. Äldrenämnden beslutar att godkänna bokslutet för år 2002 samt överlämna det till Kommunstyrelsen.


2. Äldrenämnden beslutar att hos kommunstyrelsen begära att årets underskott på driftbudget på 1,5 mkr ej överförs till 2003. 





Ärendet


Äldrenämnden visar ett nettounderskott om 1,5 mkr vilket motsvarar 0,5% av den totala omslutningen. 


�



































Jämförelse mellan budget och bokslut


Det största underskottet finns för köp av hemtjänst vars budget har överskridits med 2,9 mkr. Orsaken till detta är både att fler personer har fått hemtjänst och att snittet timmar per person har ökat. Denna volymökning har medfört att de privata hemtjänstföretagen har ökat sin marknadsandel. Ökningen har varit markant under 2002 års sista kvartal. Dels har tre nya hemtjänstföretag tillkommit under hösten och dels har utbetalningarna till de redan tidigare aktiva företagen ökat. 





Jämförelse mellan bokslut 2001 och 2002


Ökningen mellan 2001 och 2002 års bokslut har varit 40,1 mkr vilket motsvarar 15,2%. 





Beslutsgång


Äldrenämnden beslutade i enlighet med nämnddirektörens förslag till beslut.





Handlingar i ärendet


Nämnddirektörens tjänsteskrivelse den 10 februari 2003.








- - - - -


�
§ 3	Dnr ÄN 2003/5


Budgetförslag för äldrenämnden 2003





Beslut


Äldrenämnden beslutar att anta förvaltningens förslag till budget 2003 enligt tjänsteskrivelse.





Ärendet


I nedanstående tabell visas hur äldrenämndens budget har fördelats på nämndens olika verksamheter. Som jämförelse visas även bokslut för 2001, budget för 2002 samt det preliminära bokslutet för 2002. 


�
































I tjänsteskrivelsen framgår fördelningen inom de olika verksamheterna.





Kommunfullmäktige har beslutat att budgetramen för äldrenämnden skall vara 352,0 mkr för 2003. Höjningen med 48,8 mkr i jämförelse med 2002 års ram specificeras nedan: 


- Pris -och lönekompensation, 3%	  	  9,9	 


- Beräknad volymökning äldrevård	  	  5,4	


- Beräknad volymökning särskilt boende 	 	  3,0	


- Anhörigstöd		  1,9	


- Avlastningsplatser		  4,5	


- Minskade intäkter p.g.a maxtaxa	  	  7,8	


- Ökning av checknivå med 8,3% ytterligare för 	16,3


boende och 1% ytterligare för hemtjänst			


	Summa		48,8	





Följande gemensamma grundförutsättningar har använts vid budgetarbetet:


* Lönekostnader har räknats upp med 3%.


* Den beräknade prisökningen för köp av vård har beräknats till 3% förutom de fall de förvaltningen haft kunskap om en annan nivå på höjningen. 





Beslutsgång


Äldrenämnden beslutade i enlighet med nämnddirektörens förslag till beslut.





Vänsterpartiet deltog inte i beslutet.


�
Forts § 3





Protokollsanteckning


Socialdemokraterna hänvisar till egen budget lagd i kommunfullmäktige.





Vänsterpartiet hänvisar till egen budget lagd i kommunfullmäktige.





Handlingar i ärendet


Nämnddirektörens tjänsteskrivelse den 10 februari 2003.








- - - - -


�
§ 4	Dnr ÄN 2002/29


Förslag till auktorisationsvillkor och tillämpningsregler för hemtjänst, ledsagning och avlastning





Beslut


Äldrenämnden antar föreliggande förslag till auktorisationsvillkor och tillämpningsregler. 





Ärendet


Nuvarande auktorisationsvillkor och tillämpningsregler finns beskrivna i dokumentet ”Tillämpningsanvisningar för kundval/checksystem inom hemtjänst, ledsagning och avlösning” som antogs 1992. Sedan 1992 har inga större ändringar gjorts i dokumentet.





Behovet av en översyn av nuvarande auktorisationsvillkor har blivit tydligt på senare tid. Det gäller inte minst den bestämmelse som innebär att anordnare måste erbjuda tjänster i alla geografiska områden och alla tider som kundvalet avser. 


Viktigare ändringsförslag


Översynen har resulterat i ett antal förslag till ändringar av nuvarande auktorisationsvillkor och tillämpningsregler. De viktigaste är:





Kravet att anordnaren skall verka i alla områden och tider tas bort. I stället blir anordnaren skyldig att till kommunen och kunden ange vilka eller vilket geografiskt område och vilka tider; dag, kväll eller helg, som tjänster kommer att utföras. Anordnaren blir skyldig att ta uppdrag inom de områden och tider som denne valt.


Anordnaren kan ändra angivet geografiskt område och tider som denne erbjuder tjänster.


Kommunen definierar de geografiska områden och tider som anordnaren kan välja att erbjuda tjänster. De geografiska områdena är de samma som kommundelarna. 


Anordnaren har möjlighet att ange ett kapacitetstak. Anordnaren kan tacka nej till uppdrag utöver det kapacitetstak som angivits.


Anordnaren blir auktoriserad för det geografiska område och de tider denne valt.


Krav på ”adekvat kunskaps- och erfarenhetsbakgrund”, ”dokumenterat kvalitetsarbete” och ”att följa lagar och föreskrifter..” har förtydligats och exemplifierats.





De anordnare som redan är auktoriserade kommer att erhålla nytt besked om auktorisation när de angivit vilket område och vilka tider de avser att erbjuda tjänster. För övrigt sker ingen ny prövning av auktorisationen för redan auktoriserade anordnare. Anordnarna förutsätts behålla de uppdrag de redan har åtagit sig för att undvika problem vid övergången till de nya auktorisationsvillkoren.
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Dokumentet börjar gälla 1 april 2003. Information om de nya auktorisationsvillkoren och tillämpningsreglerna kommer att ges under våren 2003. Det nya dokumentet kommer att utgöra underlag för verksamhetsuppföljningen för år 2003. 





Yrkande


Gunnel Nyman Gräff (s) yrkar tillägg till beslutet, att äldrenämnden beslutar att ersättningarna ska ses över och utreda konkurrensneutraliteten för de merkostnader som uppkommer för den kommunala produktionen då den inte kan välja bort områden och tider.





Birgitta Westman (fp) yrkar avslag på Gunnel Nyman Gräffs tilläggsyrkande�med hänvisning till någon analys över de särkostnader som påstås belasta den kommunalt bedrivna verksamheten, och som skulle ligga utanför det åtagande som skall täckas av checksystemet, ännu inte presenterats. Utan sådant underlag kan Äldrenämnden inte ta ställning till eventuellt utökat åtagande och därmed sammanhängande finansiering.





Aslög Kullander (v) yrkar avslag på förslaget till beslut.





Beslutsgång


Ordförande ställer proposition på Aslög Kullanders avslagsyrkandet och finner avslag på yrkandet. Ordförande ställer proposition på Gunnel Nyman Gräffs tilläggsyrkande och finner avslag på yrkandet. Äldrenämnden beslutade i enlighet med nämnddirektörens förslag till beslut.





Protokollsanteckning


Gunnel Nyman Gräff (s) lämnar för socialdemokraternas följande protokollsanteckning: "Denna förändring i auktorisationsvillkoren visar än en gång att kundvalsmodellen och den s.k. konkurrensneutraliteten inte fungerar. Återigen måste avsteg göras från principen om lika villkor för att de privat anordnarna ska klara att bedriva sin verksamhet.





Socialdemokraterna väljer dock att inte avstyrka förslaget. Eftersom det i praktiken redan fungerar på detta sätt, de privata anordnarna tar inte samma ansvar som den kommunala produktionen när det gäller geografiska områden och tider, tycker vi att det är bättre att detta syns tydligt. Att ha regler på ett sätt och en verklighet på ett annat ger bara otydlighet och dimridåer. Det underlättar också för de äldre när de ska välja.





Vi föreslog att äldrenämnden samtidigt med förändringar i auktorisationsvillkoren skulle se över den ersättningen som anordnarna får, den s.k. 'checkens'. Vi har kunnat läsa i den utredning som Cap Gemeni/Ernst & Young har gjort att det finns en mängd brister i konkurrensneutralitet och ersättning. Vi tycker inte att de anordnare som tar ett helhetsansvar både vad gäller områden och för tider (i nuläget endast kommunala 
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produktionen) ska missgynnas. Tyvärr ville inte den borgerliga majoriteten i äldrenämnden bifalla detta tilläggsförslag.





Detta i sin tur visar att för dem är det viktigare att det finns privata aktörer än att det finns konkurrensneutralitet i det system de själva skapat. För socialdemokraterna är det viktigare att det finns olika aktörer att välja på, men att dessa ska få betalt på ett korrekt sätt. Kommunen kan aldrig avsvära sig tryggheten för medborgarna. Det är skillnad på att som medborgare kunna välja vem som kommer och städar eller sköter om mig, mot hur kommunen ersätter de som utför denna service. Därför är vi mycket kritiska till Nackas s.k. ”kundvalsmodell” som mer handlar om sätt att fördela resurser än om medborgarnas möjlighet att överhuvudtaget få kommunalservice och möjlighet att välja vem som ska utföra den."





Aslög Kullander (v) lämnar för vänsterpartiet följande protokollsanteckning: "Auktorisationsvillkor och tillämpningsregler för anordnare som skall bedriva verksamhet för hemtjänst, ledsagning och avlastning inom Nacka kommun ska vara lika för alla".





Handlingar i ärendet


Nämnddirektörens tjänsteskrivelse den 17 januari 2003.


Skrivelse från Kommunal "MBL-förhandling ang: Förslag till auktorisationsvillkor och tillämpningsregler för hemtjänst, ledsagning och avlastning".








- - - - -
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§ 5	Dnr ÄN 2003/3


Beslutsattestanter år 2003





Beslut


1. Äldrenämnden beslutar utse beslutsattestanter och ersättare i enlighet


    med bifogad förteckning





2. Äldrenämnden beslutar utse socialchef Anders Fredriksson och ekonom


    Karin Hede att tillsammans vara firmatecknare för Äldrenämndens


    verksamheter.





Ärendet


Enligt kommunens redovisningsreglemente skall Äldrenämnden varje år besluta om beslutsattestanter och ersättare för sin verksamhet.





Anpassning till gällande delegationsordning har gjorts.





Förvaltningen har utarbetat ett förslag enligt bifogad förteckning.





Beslutsgång


Äldrenämnden beslutade i enlighet med socialtjänstens förslag till beslut.





Handlingar i ärendet


Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 7 februari 2003.








- - - - -


�
§ 6	 


Uppföljningsrapporter - Alleatoprojektet på Tallidsgården





Beslut


Äldrenämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Under slutet av år 2001 inleddes ett samarbete mellan Nacka kommun och Alleato. Ett avtal tecknades mellan parterna.





Nacka kommun och Alleato har i samarbetsprojektet kommit överens om att tillsammans utveckla och utvärdera ny teknik och nya arbetsformer inom äldreomsorg för särskilt boende. Utgångspunkten för arbetet är de av Alleato framtagna lösningarna Alleato Trygghet, Alleato Access och Alleato Information. Parterna har bidragit till utvecklingsarbetet var och en med sin kompetens och tid. Alleato har tagit fram ny teknik och tekniska lösningar, ansvarat för utbildning och implementering samt drift under testperioden. Nacka kommun har tillhandahållit testmiljö och vårdpersonal samt medverkat i framtagandet och kravställandet av nya arbetsmetoder som utnyttjar den nya tekniken.





Metod


Utvärderingen har utförts med hjälp av intervjuer med boende samt intervjuer och enkäter till personal och närstående. En intervju med företrädare för Nacka kommun har också genomförts.





I rapporten redovisas även resultat från de uppföljningar som gjorts av projektledare på Alleato och Tallidsgården, i enlighet med bilaga till samarbetsavtal "Kvalitetskrav och


uppföljning".





Resultatet av mätningar har gjorts innan respektive efter 3 månaders användning av ny teknik och nya arbetsformer. Detta resultat redovisas för att kunna jämföras och se vilka effekter Alleatos tekniska system och de nya arbetsformerna tillför verksamheten.





Beslutsgång


Äldrenämnden noterar informationen till protokollet.





Handlingar i ärendet


Rapport utförd av Komrev, Price Waterhouse Coopers, granskning "Efter" "Utveckling av ny teknik och nya arbetsformer vid Tallidsgården äldreboende, Nacka kommun", december 2002. 


Rapport utförd av Komrev, Price Waterhouse Coopers, granskning "Före" "Utveckling av ny teknik och nya arbetsformer vid Tallidsgården äldreboende, Nacka kommun".








- - - - -


�
§ 7


Anmälningar





Beslut


Äldrenämnden noterar anmälningarna till protokollet.





Anmälningar


Pressmeddelande från Socialstyrelsen den 5 februari "Ansträngt för vården och omsorgen om de äldre".


Nämndnyheter för januari månad.


Samtliga beslut tagna av socialtjänsten på delegation av äldrenämnden 


2002-12-01--2003-01-31.


Inbjudan till hearing om strategier för framtidens äldrevård. 


Inbjudan till utbildning "Politikerrollen och alternativa driftsformer".


Skrivelse från Patientnämnden för Stockholms läns landsting "Språkförbistring bidragande anledning till bemötandeproblem inom äldreomsorgen".


Propå avseende seniorbostäder inom östra Sicklaön.


Sammanträdesprotokoll från Kommunala Pensionärsrådet den 11 februari 2002.








- - - - -





�
§ 8


Kurser och konferenser





Beslut


Äldrenämnden beslutar att Birgitta Westman, Ingegerd Thorngren, Gunnel Nyman Gräff, Suzanne Holmgren och Gun Lingberth deltar vid hearing om strategier för framtidens äldrevård den 18 mars.





Äldrenämnden beslutar att Ingegerd Thorngren och Birgitta Westman deltar på IT-mässan för vård och omsorg den 4-6 mars i Göteborg.





Äldrenämnden beslutar att stå för halva kostnaden för Ingegerd Thorngrens resa, tillsammans med socialchef Anders Fredriksson, till Bryssel.





Äldrenämnden beslutar att Ingemar Berthelsen deltar i utbildningen "Politikerrollen och alternativa driftsformer" den 8 april.











- - - - - 





�
§ 9


Övriga frågor





Besök på Tallidsgården


Äldrenämnden önskar göra studiebesök på Tallidsgården. Nämndsekreteraren tar kontakt med Tallidsgården för datum och återkommer till nämnden.











- - - - -
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