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	Social-och äldrenämnden

Nacka kommun


Fallskadeprojektet- ”I Nacka står vi stadigt”
Förslag till beslut

Social- och äldrenämnden noterar informationen till protokollet.

Ärende
För att förebygga att personer över 65 år som bor i ordinärt boende faller och bryter sig startade fallskadeprojektet i maj 2007. Målet med projektet är att minska antalet fallskador bland personer över 65 år som bor i ordinärt boende i Nacka och genom detta öka livskvaliteten. För att skaffa sig erfarenheter och utarbeta lämpliga arbetssätt har projektet vänt sig till boende i Saltsjö-Boo initialt, men hela Nacka ska involveras. Stimulansmedel har beviljats med 1,2 miljoner kr för år 2007 och 2 miljoner kronor för 2008. 

Inflödet av kunder till teamet kommer från Nacka geriatriken, larmpatrullen, privata sjukgymnaster, distriktssköterskor och privata hemtjänstföretag. Genom att dessa aktörer fyller i en anmälningsblankett eller en fallrapport får teamet ett underlag för vidare kontakter med kunden. Teamet träffas en gång i veckan för att gå igenom de kunder som är aktuella och för att planera vad som behöver göras. Arbetet som följer består av hembesök och efterföljande åtgärder som t ex gruppträning, kostförbättringar, bostadsanpassning och genomgång av läkemedel. För att avgöra personens tillstånd och vilka åtgärder som behövs använder sig teamet av olika standardiserade bedömningsinstrument. Sammantaget ger det en helhetsbild av personen kring de tre samverkande faktorer som utgör riskbilden för ett fall: personens egen kapacitet (motorisk och kognitiv förmåga, medicinsk status), aktivitetsnivå och omgivande miljö. 

De första hembesöken genomfördes i september 2007. Fram till idag har teamet haft kontakt med 31 personer. Distriktssköterskan har varit på 30 hembesök, arbetsterapeuten har varit på 76, sjukgymnasten har varit på 87 och dietisten har varit på 13 hembesök. Insatserna har varit anpassade efter individens behov och bestått av boende-/miljöbedömning och förebyggande åtgärder såsom långsam rehabilitering, hjälpmedel, eliminering av riskfaktorer, bostadsanpassning och information. Förutom det har 11 personer varit på gruppträning med sjukgymnasten. Erfarenheterna hittills visar att de flesta personerna faller inomhus, på dagen och i samma plan dvs. i markplan samt vid gång. 
Teamet består av leg arbetsterapeut Susanne Claesson/RehabCentrum, leg sjukgymnast Liisa Pettersson/RehabCentrum, leg dietist Ulrika Lavén/RehabCentrum och leg distriktssköterska Lotta Sjöman/Boo vårdcentral. Styrgruppen utgörs av enhetschef Greger Bengtsson/äldreenheten, Nacka kommun, verksamhetsansvarig Madeleine Östman/Rehabcentrum, verksamhetsansvarig Lena Pomerleau/Boo vårdcentral och MAS Ulla Hedman. Under 2007 fanns även tillgång till leg läkare. Projektledare är folkhälsovetare Gabriella Nyhäll/äldreenheten, Nacka kommun.
Nu fortsätter teamet med insatser för hela Nacka. Hembesök görs och träningsgrupper är i gång på RehabCentrum/Nacka närsjukhus. Information om projektet har skickats via e-post till de verksamhetsansvariga på vårdcentralerna och via brev till de verksamhetsansvariga på alla privata hemtjänstföretag. I mars månad 2008 ska en första uppföljning av kunderna göras. Detta sker sex månader efter första besöket. Den närmaste tiden kommer projektet ägna tid åt att få kontaktpersoner utsedda, så kallade fallombud, på hemtjänstföretagen samt på vårdcentralerna.
Greger Bengtsson

Chef för äldreenheten




Gabriella Nyhäll





Projektledare
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