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Vill ni vara med och göra de särskilda boendena i Nacka kommun till en tryggare och säkrare plats för de äldre? 
Skador är ett stort folkhälsoproblem och vanligt förekommande bland äldre. I Sverige räknar man med att cirka 1000 personer som är 65 år eller äldre dör varje år på grund av fallskador. Ungefär 30 procent av personer som är äldre faller i sitt vanliga boende. Bland dem som bor i särskilt boende ramlar dubbelt så många.
Nacka kommun har beslutat att utveckla ett certifieringssystem för ett Tryggt och Säkert särskilt boende enligt kriterier från WHO. Certifieringen är en strukturerad metod att arbeta skadeförebyggande och därmed relativt lätt att hålla levande på lång sikt. Det skadeförebyggande arbetet går ut på att dels undanröja risker i miljön och dels förändra människors beteende som kan leda till skador.

I Nacka finns sedan flera år tillbaka ett skadeförebyggande arbete. År 2000 fick Nacka kommun utmärkelsen ”Säker och trygg kommun” av WHO. Äldre och handikappade är en prioriterad grupp i detta arbete. Sedan drygt 10 år tillbaka har olika verksamheter i Nacka arbetat med certifieringssystem. Utbildningsnämnden (dåvarande barnomsorgsnämnden) beslutade i slutet av 1990-talet att inrätta en kvalitetsutmärkelse som har resulterat i certifiering av förskolor och familjedaghem i Nacka Kommun. För att bli certifierad ska man uppfylla de kriterier som är fastställda för en ”Säker och trygg” verksamhet. 

Nacka kommun bedriver ett aktivt kundval för kunderna/medborgarna i kommunen, vilket innebär att man som kund väljer den verksamhet som man helst vill nyttja. De förskolor och familjedaghem som har blivit certifierade har kunnat möta de föräldrar som vill ha bekräftelse på att man bedriver en ansvarsfull och långsiktigt hållbar verksamhet. Rutiner kring säkerhet och trygghet har förbättrats och antalet skador har minskat hos de certifierade förskolorna. För de särskilda boendena skulle samma certifieringssystem, men med anpassade kriterier, kunna vara till nytta på samma sätt.

Ett arbete med att ta fram en certifieringsmodell har precis påbörjats och det skall vara klart i slutet på juli. För att vi ska lyckas med vår uppgift behöver vi er hjälp och erbjuder därför Dig och din organisation att vara med i en referensgrupp som skall påverka innehållet i certifieringen.

Jag hoppas verkligen att ni vill vara med och skapa ett certifierat särskilt boende och kommer inom kort att höra av mig till er.

vänligen
Kerstin Seipel

Folkhälsoutvecklare

Enheten för Folkhälsa & Säkerhet
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