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Barnomsorgs- och utbildnings-

nämnden

Uppföljnings- och utvärderingsplan för förskolor och skolor i Nacka

Förslag till beslut

Barnomsorgs och utbildningsnämndens sänder Nämndkontorets förslag till Uppföljnings och utvärderingsplan för förskolor och skolor i Nacka på remiss till samtliga enheter inom förskola och skola.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden fastställer remisstidens utgång  till 1999-06-04 och uppdrar åt Nämndkontoret att återkomma med slutligt förslag till Uppföljnings- och utvärderingsplan för förskolor och skolor i Nacka till nämndens sammanträde den 17 juni.

Ärendet

I samband med att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden antog sitt förslag till förskole- och skolplan för Nacka, fick Nämndkontoret i uppdrag att återkomma till nämnden med förslag till en uppföljnings- och utvärderingsplan för förskolor och skolor i Nacka. Ett sådant bifogas (bilaga 1).

Uppföljning och utvärdering är två av Barnomsorgs- och utbildningsnämndens viktigaste och främsta uppgifter enligt gällande reglemente. De skall genomföras på sådana områden som är relaterade till mål, myndighetsutövning och finansiering. Ren utvärdering av produktionens själva verksamhet är en fråga för rektorer, verksamhetschefer och Produktionsnämnd.

Föreliggande förslag till Uppföljnings- och utvärderingsplan för förskolor och skolor i Nacka bygger på att största möjliga samordning av olika insatser skall kunna ske och att resultat skall kunna hämtas i verksamhetens egen utvärdering i så stor utsträckning som möjligt. Den bygger också på att tidigare uppföljningar och utvärderingar skall kunna ligga till grund för jämförelser liksom andra skolors och kommuners resultat. En Barnomsorgs- och utbildningsnämndens egen databas är på väg att byggas upp.

Som grund för planen ligger tre faktorer:

1. Förskole- och skolplanen

2. Kommunfullmäktiges mål för Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

3. Uppföljningar och utvärderingar som genom tidigare beslut regelbundet genomför(t)s i Nacka. 

Den vision som ligger till grund för förskole- och skolplanen skall genomsyra och prägla arbetet med uppföljningen och utvärderingen:

Verksamheten i förskolorna och skolorna i Nacka skall präglas av

· god kvalitet

· ständiga förbättringar

· fokus på det som är lyckosamt

· tydlig information  om individens och verksamhetens resultat

· samverkan med  och valfrihet för elever och föräldrar

Förskole- och skolplanen togs fram genom ett brett informations- och remissarbete. Nämndkontoret anser att så bör bli fallet även då det gäller uppföljnings- och utvärderingsfrågorna. Därför föreslås att planen sänds på remiss till samtliga enheter under återstoden av terminen och att ärendet tas upp definitivt på nämndens junisammanträde.

NÄMNDKONTORET

Lars Olov Lernberg

Nämnddirektör 
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