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Utbildningsnämnden

Svar med anledning av Observatörsrapporten

ISN har anmodats att inkomma med förslag till åtgärder med anledning av Obser​vatörs​rap​porten. 

Inledningsvis vill jag framföra att vi inför observationsbesöket undrade över hur utifrån kom​mande observatörer från det vanliga svenska skolväsendet skulle uppfatta vår skola och det sätt som vi arbetar här. Vi är glada att de uppfattade vår skola på samma sätt som vi själva gör, nämligen som en kreativ och  positiv skola men där det också krävs mycket kraft och energi av personalen för att åstadkomma det goda resultatet.  

Det stora arbete som har lagts ned av personalen i det pedagogiska utvecklingsarbetet har givit skolan en god undervisning. Skolan arbetar vidare med utvecklingen av MYP-programmet och är i inledningen av utvecklingen av PYP-programmet. 

Under detta läsår har vi också utvecklat ett särskilt program för elevernas träning i sociala fär​dig​heter och uppförande (kallat 3 S-programmet). Projektet utvecklades förra året utifrån sko​lans Kamratmedlarprojektet, för vilket vi erhöll medel från UN. Programmet är omfattande och innebär vissa kostnader för skolan. Vi har sökt extern finansiering men tyvärr fått avslag. 

Samtidigt som vi nu har märkt resultat av utvecklingsarbetet krävs det hela tiden ett stort ar​be​te för att vidmakthålla detta och utveckla skolan vidare. Utifrån observatörsrapporten kommer vi att arbeta vidare med följande områden:

· Fortsatta satsningar på att förbättra arbetsro och studieatmosfären på skolan. Inom ramen för detta prioriteras vårt arbete inom 3 S-programmet. Vidare kommer vi fortlöpande att utvärdera och följa upp olika insatser vi gör för elever som har svårigheter. Inom ramen för detta område är det också viktigt att följa upp lärarnas behov av stöd och hjälp för att  full​gö​ra sitt uppdrag i en skola där så mycket förändringar har skett på kort tid.

· Utveckling av lokal arbetsplan. Under våren har vi påbörjat att ta fram en ny arbetsplan för skolan utifrån den nya skolplanen samt det utvecklingsarbete som skett under de senaste åren. Inom detta arbete kommer en översyn göras av skolan mål och betygskriterier i ämnena åk 6-9 vilket tagits upp i rapporten.

· Stärka elevrådets arbete och elevinflytande. Under året har skett en nyorientering i arbetet med eleverna och de har på olika sätt inlämmats i olika projekt i skolan. Därvid har det va​rit viktigt att lägga grunden för en ny elevkultur vid ISN. Under hösten skall detta följas upp på olika sätt.

Detta är de tre områden som vi kommer att följa upp i höst utifrån den observation av skolans verksamhet som vi på detta sätt fått hjälp med. 

Avslutningsvis vill jag framföra till nämnden att vi har många frågor som vi måste arbeta vidare med och som behöver förbättringar. Samtidigt vill jag också säga att ISN har ca 450 elever som är öppna, trevliga och studiemotiverade. Vi har en personalgrupp som gör ett mycket gott ar​bete och som arbetar med att göra förbättringar hela tiden.  I denna internationella värld i vår skola skapar vi det framtida samhället. Här bildas grunden för det framtida svenska samhället med människor från hela välden. ISN är en unik skola.
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