Till Barnomsorgs- och utbildningsnämnden











Ansökan om deltagande i ITiS-projektet





Förslag till beslut





Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar fastställa projektplanen för ItiS-projektet i enlighet med nämndkontorets förslag.





Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar uppdra åt nämnddirektören att senast 1999-03-31 insända ansökan om deltagande i ItiS-projektet i enlighet med  projektplanen.





Ärendet


Regeringen har beslutat om extra medel för en datasatsning på landets lärare. Den innebär i korthet att 60 000 lärare skall utbildas i att använda datorer som verktyg i undervisningen.  Den skall pågå under tre år. Preliminärt har för Nacka kommuns kommunala och fristående skolor beräknats 396 platser. Handledare kommer att utbildas på statens bekostnad. Datorer kommer att tillhandahållas av staten för att sedan övergå i kommunal ägo. Även en infrastruktursatsning kommer att göras.


Nämndkontoret har tagit hjälp av Utvecklingscentrum, Jimmy Svensson, för projekteringen och ledningen av detta projekt. Underhandsöverläggningar har också skett med den statliga ItiS-delegationens chef. En projektplan har därefter tagits fram, vilken föreslås antagas. Av den framgår ytterligare hur projektet är upplagt och planerat. Under den senare delen av projekttiden be�räknas ytterligare utbildningsplatser kunna erhållas, eftersom en reserv undanhållits. 


I ärendet sker kontinuerliga överläggningar med verksamhetscheferna. Även de fackliga organisationerna har informerats och beräknas kunna ingå i den referensgrupp som skall följa projektet.
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