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Ang studie- och yrkesvägledare vid Enheten för Kultur, Hantverk & Individuella program vid Nacka gymnasium





Enhet B vid Nacka gymnasium har två studie- och yrkesvägledare. Den övervägande delen av deras arbetstiden används för IV-programmets elever.


För den tid som avsätts för programgymnasiets elever tar upprättandet och uppföljandet av de individuella studieplanerna avsevärd tid. Detta är en arbetsuppgift som inte fanns före kursgymnasiets införande. På enhet B arbetar SYO mycket tillsammans med lärararbetslaget, en studie- och yrkesvägledare har tom valt att skriva in sig i ett arbetslag, varför det hos oss inte är så lätt att separera varje arbetsuppgift.  


Jag har valt att i första hand kommentera det som har förändrats gentemot den förra rapporten jag skriver alltså inget om det arbete som bedrevs redan tidigare .








Näringslivskontakter





SYO:s kontakter med näringslivet gäller främst elevernas praktikplatser. Nästan alla elever på B-enheten, utom esteteleverna, har praktik i sin utbildning. Det är ett ständigt pågående arbete, att behålla bra gamla praktikplatser och att skaffa nya. IV-elever, som inte har praktik, har detta läsåret arbetat med att själva (understödda av SYO) ringa upp företag och boka tid för studiebesök i syfte att få inblick i intressanta yrken, för att underlätta kommande programval. Detta är ett nytt sätt för oss att arbeta för att försöka få de elever som av olika själv inte har praktik att ändå få kontakt med näringslivet och ett sätt att använda näringslivskontakter i undervisningen. SYO deltog självklart i Nacka Företagarträff för att skapa nya kontakter.





Vi avser att arbeta mer medvetet och kontinuerligt med större arrangemang t ex ”Steget till eget” och vi har också inlett ett långsiktigt samarbete med Arbetsförmedlingen, för att öka elevernas medvetenhet inför inträdet i arbetslivet, och ett med Sparbanken om privatekonomi. Till hösten introducerar vi en iv-valskurs i Aktiekunskap.





Hantverksprogrammets arbetslag arbetar hela våren under temat Mode i Modo. Man studerar hur man startar och driver ett företag och studerar då särskilt Modo och avslutar med ett besök i Iggesund.





Enhet B är ansvarig för Nacka gymnasiums fortbildning under 1999 och ett av våra förslag är att bjuda in näringslivsdirektören i Nacka för att via honom hitta bra former för samarbete med företagen i Nacka. Vi har också varit i kontakt med föreläsare som talar om hur man kan arbeta med det omgivande samhället som läromedel enligt förebild från andra framgångsrika skolor.








Samhällskontakter





På IV-IK planerar vi att anställa en fritidsledare för att öka elevernas kontakter med det omgivande samhället. Dvs fritidsledaren får som huvuduppgift att introducera invandrareleverna, nyanlända, i det svenska närsamhället. Hur åker man buss? Hur går man på posten? Hur handlar man?





Vi strävar också efter att involvera det omgivande samhället på ett mer medvetet sätt i undervisningen och planerar, som angivits ovan, att bjuda in en erfaren föreläsare som arbetat med liknande frågor på andra skolor.





Vi arbetar på att utveckla aktiviteter som vänder sig både till våra elever och deras föräldrar och till presumtiva elever med föräldrar. F n samarbetar vi med en reklamfirma kring några idéer.





Jag är tillförordnad rektor sedan 1/1 1999 och har inte hunnit utarbeta alla nödvändiga strategier men som avslutning vill jag säga att jag tycker att vi ska sträva efter att använda omvärlden som läromedel, alltså som en integrerad del av undervisningen, framför tillfälliga aktiviteter som inte följs upp.
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