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Barnomsorgs- och utbildnings-nämnden

Observatörsrapporter från Boo skola, Internationella sko​​lan i Nacka och Sigfridsborgsskolan

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att notera till protokollet att den tagit del av informationen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar uppmana rektorerna för Internationella skolan i Nacka samt Sigfridsborgsskolan att till nämndens sammanträde den 22 april (inlämningsdag senast den 9 april) inkomma med förslag till förbättringsområden, vilka efter utvärdering avrapporteras till nämnden vid dess sammanträde den 11 november 1999.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar inbjuda rektor för Boo sko​la att till nämndens sammanträde den 22 april (inlämningsdag senast den 9 april) inkomma med förslag till förbättringsområden, vilka efter utvärdering avrapporteras till nämnden vid dess sammanträde den 11 november 1999.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar översända de två rapporterna från kommunala skolor till produktionsnämnden för kännedom

Ärendet

Inom ramen för observatörsprojektet har tre rapporter från nackaskolor inlämnats, Sigfridsborgsskolan, Internationella skolan i Nacka (ISN) och Boo skola. Alla tre skolorna har, vid skilda tidpunkter, bytt skolledning under de senaste ett och ett halvt åren, vilket till en del påverkat skolornas utveckling.

Sigfridborgsskolan  har sedan drygt ett år en delvis ny skolledning med sto​ra ambitioner och med ett omfattande uppdrag. Skolan är i ett skede av om​​organisation med många oavslutade och påbörjade projekt, en del nya och många ärvda sedan tidigare organisationer. Detta skapar, enligt observa​tö​rerna, en rörighet i strukturer, planer och strategier. Observatörerna upp​lev​de skolan som vänlig, med lugn och arbetsro för eleverna. Dock är många av skolans lokaler inte ändamålsenliga för ett förändrat arbetssätt och den planerade ombyggnaden är välkommen i sammanhanget.

Ett bra initiativ, som tagits av skolledningen, är det skolövergripande projektet Lika-Unika. Det upplevdes inte helt förankrat hos elever och personal men har redan nu och kommer säkert i framtiden att få positiva effekter.

Sigfridsborgsskolan har bra personal men intrycket, som observatörerna förmedlar, är att man drar åt många olika håll. Detta understryktes av att eleverna inte kände till vilka mål man arbetade mot.

Skolan är välutrustad på IT-sidan och har data som en av sina profiler men stimulans behövs för att få eleverna att använda datorn som ett levande verktyg i skolarbetet.

Från Internationella skolan i Nacka rapporteras övervägande mycket positivt av skolobservatörerna. Mötet mellan den svenska och den engelska sektionen är stimulerande och spännande, undervisningen uppvisar en hög didaktisk kvalitet och elever, personal och föräldrar redovisar övervägande positiva åsikter om sina skola.

Lokaler och utrustning utnyttjas på ett effektivt och bra sätt. Skolans planer, dokument och strukturer är klargörande och medvetna. ISN saknar ett elevråd, där eleverna tycker att de reellt borde kunna påverka men det är enligt rektor under uppbyggnad. Lärare och föräldrar saknar enligt observatörerna resurser för både elever i behov av särskilt stöd och extra stimulans för mer begåvade elever. 

Boo skola är en friskola som frivilligt deltar i kommunens samverkans​pro​jekt om observationer. Kommunen har inte tillsynsansvar men insynsansvar för friskolorna. 

Boo skola präglas enligt observatörerna fortfarande av en omfattande omstruk​turering för ett år sedan, då skolan bytte ledning. Detta visar sig i att skolan tycks sakna övergripande planer för verksamheten. Man upplever att vissa spänningar finns i personalgruppen och dålig motivation hos en del elever i de äldre skolåren.

Föräldrarna är övervägande mycket positiva till verksamheten och känner stor delaktighet i sina barns skolgång. 

Boo skola har bra fritidsverksamhet och bra montessoriinspirerad under-visning för barn i de lägre skolåren.

I samtliga rapporter finns förslag till områden att utveckla som bekräftas av rektorerna.

Nämndkontoret anser att de riktlinjer och mål som antagits för den nya skolplanen bör vara ledande för den fortsatta behandlingen av rapporterna.

Det innebär att rektor bör uppmanas att till nämndens aprilsammanträde återkomma med förslag till förbättringsområden som skall betonas särskilt under den kommande perioden, för att senare, till nämndens  novembersammanträde utvärderas vad avser graden av förbättring.
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