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Barnomsorgs- och utbildnings-nämnden

Principer för skriftlig information

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar fastställa av nämndkontoret föreslagna principer för den skriftliga informationen till föräldrar.

Ärendet

Under hela den föregående mandatperioden gällde målet, att föräldrarnas minst en gång per termin skriftligt skulle informeras om sina barns utveckling och lärande. Vid två tillfällen under perioden har utvärderingar gjorts av i hur stor utsträckning sådan informations gavs. En tydlig förbättring kunde iakttagas mellan de båda utvärderingstillfällena.

I samband med att förslaget till ny förskole- och skolplan nu tagits fram, har frågan om denna information aktualiserats och debatterats på nytt. För många har kravet kommit som en överraskning. Man har menat att en ny på​la​ga läggs ovanpå en redan stor arbetsbörda. I Nämndkontorets senaste utvär​dering av den skriftliga informationen visas att de flesta skolor redan tillämpar många gånger väldigt ambitiösa modeller för detta arbete. Det är alltså ingenting nytt som nu införs. Det innebär alltså inte att nya prestationskrav ställs. Krav har ändå rests på att principer för vad som gäller för denna skriftliga information skall utarbetas. Mot bakgrund av den förda diskussionen lämnar Nämndkontoret härmed ett förslag till principer.

Förskole- och skolplanens mål

För förskolan gäller följande mål:

Minst en gång per halvår skall utvecklingssamtal hållas tillsammans med föräldrarna kring varje barn. Skriftlig dokumentation om barnets utveckling och lärande skall också lämnas.

För förskolans del gäller alltså att den skriftliga dokumentationen skall lämnas i anslutning till utvecklingssamtalet.

För skolan gäller följande mål:

Föräldrarna skall minst en gång per termin informeras skriftligt om elevens utveckling och lärande.

För skolans del skall alltså den skriftliga informationen lämnas separat och skild från utvecklingssamtalet och den ömsesidiga dokumentation som lämnas mellan elever, föräldrar och lärare i det sammanhanget.

Den skriftliga informationens syfte

Syftet med den skriftliga informationen är att ge den professionella pedagogens syn på hur en elev förhåller sig till möjligheten att nå uppsatta mål. Den skall vara så tydlig att den svårligen kan missförstås.

Den skriftliga informationens innehåll

För förskolans del är det tillräckligt om den skriftliga informationen dokumenterar och kompletterar i skrift det muntliga samtalet om barnets utveckling och lärande.

För skolans del skall den skriftliga informationen relateras till skolans mål och elevens status i förhållande till dessa. Befinner sig eleven i en utveckling och ett lärande som gör det sannolikt att  eleven kommer att nå de nationella målen för grundskolan? Om inte, vad fattas? 

Den skriftliga informationen bör lämnas av den studieansvarige läraren (klassläraren, klassföreståndaren, mentorn osv), som samlat in informationen från elevens övriga lärare.

Det finns inga fastställda formulär för den skriftliga informationen. Varje lärare/skola får själv avgöra hur informationen skall utformas, men följande idéskiss är avsedd att förklara hur Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tänkt sig uppläggningen i princip:
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I rutan till höger kan någon form av omdöme ges som anger att eleven beräknas ligga på rätt spår mot mål. Man kan naturligtvis själv välja skala och kod. På en av Nackas skolor tillämpas följande koder: MB (mycket bra), B (Bra), T (tillfredsställande), F (Förbättringsbehov). Åtminstone i fallet ”F” ges en kommentar till på vilket område förbättringar krävs. Kommentarutrymme bör alltså finnas!

Det skriftliga omdömet bör ges också de skolår/gymnasiekurser, då betyg normalt ges. Detta för att hjälpa elev och föräldrar att se hur status är i förhållande till det förväntade betyget. Antag, att en elev bestämt sig för att satsa på betyget VG. Då kan ovanstående omdöme hjälpa eleven att bättre nå dit, eller att inse, att man måste nöja sig med  G.

På samma sätt bör det skriftliga omdömet avse andra saker än rena studieresultat. Som exempel kan följande områden anges för kategorisering med samma koder:

· Uppförande  

· Förmågan att arbeta självständigt

· Förmågan att arbeta i grupp

· Initiativförmåga

· Förmågan att lyssna och koncentrera sig

· Sociala kontakter

· Tidspassning

· Kreativ förmåga

· Osv

Dessa exempel är hämtade i huvudsak från rutinerna vid en av kommunens skolor. Ytterligare exempel kan fås via Nämndkontoret.

Sekretess

Information av detta slag som upprättas av skolan och lämnas till föräldrarna/eleverna är att betrakta som en offentlig handling. Det innebär inte att viss information som ges kan sekretessbeläggas. Om informationen skulle kunna tänkas skada en elev om den lämnades ut, får handlingen sekretessbeläggas. Om t ex massmedia vill komma åt den sekretssbelagda informationen, måste ett särskilt myndighetsbeslut fattas i den frågan. Det är nämnddirektören för Barnomsorgs- och utbildningsnämnden som har att fatta sådana beslut.

Gallringstid

Hur länge en sådan här handling skall bevaras, avgörs av nämndens gallringsplan. Den kortaste gallringsfristen är 1 år. Den bör tillämpas i detta fall. Skälet härtill är, att informationen inte är att betrakta som betyg utan ett hjälpmedel för föräldrar och elever att se hur eleven ligger till i förhållande till uppsatta mål.  Ny information i den frågan kommer två gånger under gallringsfristen på ett år. Hur sedan föräldrarna gör med den information de fått, är upp till dem att avgöra.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden föreslås fastställa dessa principer för hur den skriftliga informationen skall utformas.
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