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Barnomsorgs- och utbildnings-

nämnden

Yttrande över tillämpningen av FN:s barnkonvention Motion den 21 april 1997 av Rolf Wastesson mfl (v)

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande i ärendet.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden föreslår Kommunfullmäktige att motionen inte skall föranleda någon åtgärd.

Ärendet

I en motion till Kommunfullmäktige den 21 april 1997 föreslår Rolf Wasteson m.fl att fullmäktige skall besluta

att tillsätta ett barnhälsoråd av förtroendevalda med uppgift att tillvarata  barnens intressen och att ta fram ett policydokument i linje med FN:s barnkonvention om förebyggande barnhälsovård och av barnolycksfall            vilket skall underställas fullmäktige för beslut.

att barnhälsorådet skall vara direkt underställt kommunstyrelsen och att utifrån policydokumentet och FN:s barnkonvention ha vittgående befogenheter att över förvaltningsgränser tillse att förvaltningar och nämnder följer kommunens policydokument och barnkonventionens målsättning.

att skolbarnshälsovården organiseras i en separat enhet med en ansvarig lä​kare biträdd av utbildade skolsköterskor för alla kommunens skolor och förskolor och med särskilt i budget avsatta resurser, som garanterar att alla barn i kommunen erhåller likvärdig behandling.

  att barnpsykologer och kuratorer skall bedriva uppsökande verksamhet för att skaffa sig förstahandsinformation om vilka behov som finns ute på fältet och erhålla de resurser som krävs för en anständig, effektiv och pro​fessionell verksamhet.

Kommunstyrelsens arbetsutskott har redan haft motionen uppe för behandling. Därvid yrkade Börje Granlund (s) att motionen skulle remitteras till Socialnämnden och Barnomsorgs- och utbildningsnämnden för yttrande. Yrkandet bifölls. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har därför att senast 1999-05-09 inkomma med sitt yttrande. 

Inför behandlingen i KSAU har Kommunstyrelsekontoret skrivit en tjänsteskrivelse. Denna behandlar de både första att-satserna först och slår fast att ett barnhälsoråd inte skulle vara meningsfullt i dagens organisation i Nacka.

Beträffande de andra att-satserna, nr 3 och 4 redogör Kommunstyrelsekontoret för skolhälsovårdens organisation och menar implicit att motionens förslag inte skulle tillföra någonting därvidlag. 

Nämndkontoret stödjer för sin del helt Kommunstyrelsekontorets uppfattning om motionens förslag och har endast följande tillägg att göra:

I det förslag till förskole- och skolplan som Barnomsorgs- och utbildningsnämnden antog vid sitt sammanträde i mars finns klart uttalat att allt arbete med barn och ungdomar i Nacka skall ske i barnkonventionens anda.  I anslutning till detta uttalande slår också nämnden fast, med stöd i de omfattande skrivningarna i skollagen,  vikten av ett hälsoarbete bland barn och ungdomar. Vidare bereds för närvarande för beslut i nämnden i maj, policydokument rörande hälsoarbetet för vissa speciella barn. Nämndkontoret har också, beträffande barnolycksfallsfrågorna, tillsammans med Miljö & Stadsbyggnad utarbetat principer för säkrare skolor och förskolor och därvid tagit fram kvalitetsutmärkelsen ”Nacka ett som är säkert”. Rutiner finns också framtagna för hanteringen av situationer då barn utsätts för olika former av våld och förtryck. En särskilt grupp håller just nu på att ta fram en krisplan.

Nämndkontoret drar alltså för sin del slutsatsen att ett centralt hälsoråd, underställt kommunstyrelsen inte skulle passa in i det styrsystem som tillämpas i Nacka. Dessutom visar erfarenheten att beslut i frågor som dessa måste fattas så nära barnen som möjligt, d v s på den enhet där barnen går. Därför torde det vara tillräckligt med tydliga rutiner, policies och mål, vilka enligt Nämndkontorets uppfattning finns på området. Vad gäller skolbarnshälsovården kan inte Nämndkontoret se, att den föreslagna organisationen, vilken delvis redan finns i dag, skulle förbättra effektiviteten. Rektor ges i praktiken inte det utrymme som motionärerna antyder till subjektiva bedömningar om behov av resurser. En bred stödorganisation finns till rektors hjälp och nämndkontorets uppfattning är att bedömningarna som görs är mycket sakliga och väl underbyggda.

Mot bakgrund av ovanstående föreslår Nämndkontoret att motionen lämnas utan åtgärd.
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