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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Yttrande över laglighetsprövning av budgetbeslut (Målnr Ö 3958-99)

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden anhåller att Länsrätten lämnar överklagandet (Mål nr Ö 3958-99) utan bifall.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar insända Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande över laglighetsprövningen av budget.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden delger Produktionsnämnden sitt yttrande.

Ärendet

SP2C 98-99 i Nacka Gymnasium har till Länsrätten överklagat ”kommunfullmäktiges beslut om budget från den 8/3-99 på verksamhetsområde 1-6”. Man anser att beslutet strider mot skollagen 2§. Den citerade paragraftexten,   stycke 1, lyder:

”Alla barn och ungdomar skall, oberoende av kön, geografisk hemvist samt sociala och ekonomiska förhållanden ha lika tillgång till utbildning i det offentliga skolväsendet för barn och ungdom. Utbildningen skall inom varje skolform vara likvärdig varhelst den anordnas i landet.”

Som bilaga till ärendet har fogats en information från ombuden för Lärarnas Riksförbund och Lärarförbundet vid Nacka Gymnasium i vilket medlemmarna uppmanas att agera i frågan om programpeng för de gymnasiala utbildningarna på Internationella Skolan i Nacka. Budgeten för verksamhetsområde 3 bifogas likaså.

Produktionsnämnden i Nacka har förelagts att yttra sig över överklagandet senast den 20 maj 1999. Enligt telefonsamtal 1999-04-14 med rotel 225 vid Läns​rätten har yttrandetiden därefter förlängts till 1999-06-01 för att nämnd​sam​manträde skall kunna hållas i ärendet. Eftersom överklagandet ytterst gäller Barnomsorgs- och Utbildningsnämndens beslut, har ärendet vi​da​re överlämnats till denna nämnd för yttrande.

Nämndkontorets yttrande

Nacka kommun tillämpar full valfrihet då det gäller val av utbildning. Till skillnad från de flesta andra kommuner betalar Nacka för elevers skolgång varhelst de väljer att gå, även om motsvarande utbildning kan erbjudas i hemkommunen och även om skyldighet att betala inte föreligger. Härvid är alltså kommunen generösare än den har skyldighet att vara. En särskild programpeng finns framräknad som följer eleven. I de fall en elev väljer ett program i en annan kommun betalar Nacka, oavsett sitt eget programpengsbelopp, den mottagande skolkommunens kostnad antingen den är högre eller lägre än Nackas programpeng. Det innebär alltså att motsvarande utbildningar kostar olika hos olika anordnare som väljs av Nackas elever. Om eleven väljer en ut​bildning i en fristående skola betalar likaså Nacka kommun sin egen programpeng även om det innebär att kommunen går längre än den är skyldig att göra. Av detta torde framgå att den första delen av den anförda lagparagrafen, om lika tillgång till utbildning, väl är uppfylld.

Den andra delen tar upp frågan om likvärdigheten i utbildningen. De utbildningar som jämförs i överklagandet är båda samhällsvetenskapliga respektive naturvetenskapliga på två olika skolor, Nacka Gymnasium respektive Internationella skolan. Båda skolornas utbildningar följer de nationella läroplanerna. Vad beträffar den engelskspråkiga på Internationella skolan har regeringen i samband med sin tillståndsgivning särskilt förvissat sig om att utbildningen skulle vara likvärdig med andra, svenskspråkiga inom samma program. Skolverket begärde sålunda in förtydliganden av Nacka kommun just på den punkten. Det kan alltså inte föreligga något tvivel om att likvärdigheten i utbildningarna skulle vara satt i fara.

Vad de överklagande torde avse med att likvärdigheten skulle vara satt i fara är, att programpengen för Internationella skolans engelskspråkiga utbildning är högre än den för Nacka Gymnasium. Skulle detta resonemang hålla skulle exempelvis gymnasieutbildningarna i Nacka och i Stockholm inte vara likvärdiga, trots att samma nationella läroplaner tillämpas. Stockholms programpeng är för samtliga nationella program högre än Nackas. Båda kommunerna skulle ändå säkert hävda att utbildningarna, trots olika kostnader är likvärdiga. I själva verket skulle brister i likvärdigheten förekomma mellan samtliga kommuner om de överklagandes argument skulle vara hållbara. I kommuner som inte tillämpar en elevrelaterad programpeng utan anslagsfinansierar sin utbildning är det vanligt att olika gymnasieskolor på grund av bland annat olika fysiska förutsättningar får  olika summor till samma utbildning.  Nämndkontoret anser alltså att det vore ologiskt att hävda att olika finansieringssystem och olika kostnader för motsvarande utbildningar skulle påverka likvärdigheten i utbildningen.

Nämndkontoret vill alltså i enlighet med detta framhålla, att SP- och NV-utbildningarna på  de båda jämförda skolorna är likvärdiga. Däremot är de inte likformiga. Den som är dyrare att driva är på engelska, vilket bland annat kräver annan materiel, annan lärarfortbildning och en annan undervisningsorganisation. För att alltså de nationella målen skall nås och likvärdigheten upprätthållas, krävs mer resurser för den engelskspråkiga utbildningen. Kommunen fastställer alltid programpengarna för de olika utbildningarna mot bakgrund av de kostnader de betingar. 

Mot bakgrund av ovanstående föreslås Barnomsorgs- och utbildningsnämnden anhålla att Länsrätten lämnar överklagandet utan bifall.

Nämndkontoret

Lars Olov Lernberg

Nämnddirektör
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