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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Yttrande över förslag till handikappinsatser

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att den inte är beredd att  formulera särskilda inriktnings- och effektmål för sitt ansvarsområde utan att den anser, att befintliga styrdokument är fullt tillräckliga för att verksamheterna skall veta vilket ansvar de har att ta samt att samtliga befintliga mål avser alla barn och ungdomar, alltså även dem med olika slags funktionshinder. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar föreslå att frågan om kontakt​personer för handikappfrågor hänskjuts till respektive rektor/för​skole​chef som svarar för verkställigheten av åtgärderna.

Ärendet

Handikapprådet har begärt att den befintliga handlingsplanen för handikappåtgärder skall uppdateras med hänsyn till de förändringar som skett i Nacka kommuns organisation. Kommunstyrelsens arbetsutskott har beslutat att en översyn och uppdatering skall göras och att beslut om en ny program​plan för handikappinsatser skall behandlas av Kommunstyrelsen så snart som möjligt.

Kommunstyrelsekontoret har uppdragit åt Uppdragskontoret att arbeta fram den nya planen. Ett arbetsmaterial har tagits fram och samtliga styrelser och nämn​der ombeds nu ta del av materialet och därvid särskilt granska de delar som rör den egna verksamheten. Arbetsgruppen som ansvarar för översynsarbetet önskar dessutom att varje nämnd skall föreslå inriktningsmål och effektmål för sin verksamhet. Alla styrelser och nämnder bör dessutom utse en huvudansvarig kontaktperson för handikappfrågor med uppgift att be​vaka respektive kommunala områdes handikappfrågor. 

Utgångspunkten i översynsarbetet har tagits i FN:s standardregler för att tillförsäkra människor med funktionsnedsättning jämlikhet och delaktighet. Standardreglerna är ett moraliskt och politiskt åtagande för medlemsstaterna. Sveriges riksdag har ställt sig bakom reglerna som enligt arbetsmaterialet är 22 st.

Kommunallagen slår fast att kommuner och landsting skall behandla sina med​lemmar lika, om det inte finns sakliga skäl för något annat.

I Socialtjänstlagen finns gällande lagstiftning rörande kommunens skyldigheter gentemot personer med handikapp.

I Lag om stöd och service till vissa funktionshindrade, LSS, anges vilka insatser kommunen är skyldig att svara för gentemot de grupper av funktionshindrade som anges i lagen.

I arbetsmaterialet finns en redogörelse för kommunens organisation samt en uppräkning av de ansvarsområden varje nämnd har på handikappområdet.

Beträffande barnomsorg och utbildning nämns följande:

· skolor skall anpassas lokal- och personalmässigt för elever med funktionshinder

· barnomsorg skall anpassas lokal- och personalmässigt för barn med funktions​hin​der

Som Barnomsorgs- och utbildningsnämndens uppgifter i sammanhanget beskrivs följande:

· Nämnden ansvarar för att förskolor och fritidshem tilldelas resurser för an​passning av lokaler och för anställning av särskild personal för barn med funktionshinder.

· Nämnden ansvarar för att skolor tilldelas resurser för olika typer av anpassning av lokaler, för särskild utrustning och för personal som arbetar med elever med funk​tionshinder och/eller behov av särskilt stöd.  Nämnden ansvarar för att skolor till​delas resurser för särskilda undervisningsgrupper.

Nämndkontorets bedömning

Frågan om ett program för handikappinsatser är av mycket stor principiell betydelse i den organisation som nu finns för Nacka kommun. Dels finns det en allmän strävan att göra de centrala målen så få som möjligt. Dels skall varje nämnd och framför allt varje resultatenhet ha ett så långt delegerat ansvar som möjligt. Detta ansvar skall gälla tolkningen och tillämpningen av alla de statliga eller andra övergripande mål, riktlinjer och policies och de undertecknade konventioner som finns på en lång rad områden. I olika sammanhang uttalas det dessutom klart,  att det som är beslutat i demokratisk ordning på statlig eller regional nivå självklart skall gälla även den kommunala. Detta är synsättet t ex när det gäller Barnomsorgs- och utbildningsnämndens förslag till kommunal förskole- och skolplan, som inte innebär någon som helst tolkning av läroplanerna. Att gå in och kommunalt, centralt tolka det som finns vore i själva verket att begränsa det. Att å andra sidan besluta om det som redan är beslutat vore att fatta onödiga beslut. Nämndkontoret kan vidare för sin del inte se  att övergripande regler, konventioner och policies i det nu aktuella fallet lämnar någonting därhän. Kontoret kan inte heller se att det redan framtagna materialet, vad gäller Barnomsorgs- och utbildningsnämnden, lämnar någonting i övrigt att önska.  Det stämmer dessutom väl med den inriktning på arbetet som redan finns. Som exempel kan nämnas att särskilda medel finns avsatta för den typ av åtgärder som anges, att målen lägger fast att det skall finnas individuella utvecklingsplaner för alla barn och ungdomar, alltså även de funktionshindrade.

Mot denna bakgrund föreslår Nämndkontoret för sin del, att Kommunstyrelsen låter sig nöja med ett övergripande program som bygger på det arbetsmaterial som redan är framtaget och som alltså förtecknar de väsentligaste övergripande styrdokument som finns på området. Det är en tanke som är bärande i fråga om den kommunala skolplanen, det miljöpolitiska programmet och det kulturpolitiska program som är under utarbetande m m. Dessa uttalar så tydliga inriktningar att varje nämnd och framför allt enhet själv kan utforma det mer konkreta. Att bryta ut handikappfrågorna ur de övriga målen vore att förlänga listan av mål avsevärt men också att i målen särbehandla de funktionshindrade. Står det således exempelvis i målen att alla skall ha tillgång till en likvärdig utbildning, gäller det självfallet alla, även personer med olika slag av funktionshinder. Nämndkontoret är dessutom av uppfattningen att informationsinsatser har större genomslagskraft än ännu fler mål och regler.

Mot bakgrund av ovanstående föreslår Nämndkontoret, att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att den inte är beredd att  formulera särskilda inriktnings- och effektmål för handikappåtgärderna inom sitt ansvarsområde utan att den anser, att befintliga styrdokument är fullt tillräckliga för att verksamheterna skall veta vilket ansvar de har att ta samt att samtliga befintliga mål avser alla medborgare även de olika grupperna av personer med funktionshinder.

Beträffande frågan om huvudansvarig kontaktperson föreslår nämndkontoret i enlighet med kommunens organisation, att den hänskjuts till respektive rektor/förskolechef för avgörande.

NÄMNDKONTORET

Lars Olov Lernberg

Nämnddirektör



Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 - 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
08 – 718 9500
212000-0167

131 81 Nacka
Nacka
Fax
08 – 718 9580



E-post
lars-olov.lernberg@nacka.se
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