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	Barnomsorgs- och utbildningsnämnden


Fritidsklubbsverksamhet för 10-12-åringar

Förslag till beslut

Barnomsorgsnämnden beslutar inrätta en fritidsklubbscheck i enlighet med förslaget i Nämndkontorets tjänsteskrivelse.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar anhålla att Kommunfullmäktige fastställer checkbeloppet till 1000 kr per barn och år i åldern 10-12 år. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uppdrar år Nämndkontoret att terminsvis följa utvecklingen av verksamheten med bland annat avseende på antalet barn som utnyttjar servicen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden föreslår Kommunfullmäktige besluta att 1,5 Mkr får överföras från övrig verksamhet (vuxenutbildning) till checkramen för att delvis finansiera verksamheten som beräknas kosta 3 Mkr/år.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden föreslår Kommunfullmäktige besluta att, för att finansiera återstoden av kostnaden för fritidsklubbschecken, ändra subventionsgraden för baschecken för fritidshemsverksamhet från 70% till 67%, vilket jämfört med nuvarande taxa innebär en taxehöjning för föräldrarna motsvarande 64 kr per månad och barn. Taxeförändringen bör träda i kraft från och med  2000-01-01.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar anhålla att Kommunfullmäktige medger rektor att i samförstånd med föräldrarna själv fastställa avgiften för mellanmål m m i samband med fritidsklubbsverksamhet.

Ärendet

På senare tid har på flera sätt, bland annat politiskt, frågan aktualiserats om fritidshemsverksamhet, fritidsklubbar eller motsvarande för 10-12-åringar. Efterfrågan har aldrig tidigare varit så stor efter sådan verksamhet som nu. En lång rad telefonförfrågningar har kommit. Dessutom har brev från föräldraföreningarna i Sigfridsborgsskolan, Älta skola och Björknässkolan kommit med krav på att sådan verksamhet inrättas. 2-3 skolor anordnar i dag dessa aktiviteter inom sin egen budget.

Med anledning härav har nämndkontoret tagit fram ett förslag till dels utformning och dels finansiering av sådan verksamhet. Nämndkontoret anser det vara viktigt att detaljutformningen skall göras på respektive skola och att detta sker i nära samarbete med föräldrarna. De bör vara med och avgöra inriktningen på verksamheten samt organisatoriska frågor som till exempel hur loven skall användas osv. Skall klubbverksamhet bedrivas under påsk- och sportlov eller skall föräldrarna teckna tilläggskontrakt för fritidshemsverksamhet då? Hur skall tiden planeras över året eller veckan? Med det starka föräldraengagemang som tycks finnas kring frågan bör förutsättningar finnas att utforma individuella lösningar med olika ambitionsnivå på varje skola. Ett alternativ till detta är att en föräldraförening driver klubben på en skola. Skolan kan också driva verksamheten tillsammans med andra, t ex idrottsföreningar, en sångkör, teaterklubbar etc. 

Syftet med den nya verksamheten är att eleverna skall få en möjlighet att vara någonstans efter skolans slut, där de kan äta mellanmål, kanske få läxhjälp, spela spel, göra utflykter, delta i olika aktiviteter, allt i enlighet med överenskommelsen med föräldrarna. Detta möjliggör också för skolorna att på ett bättre sätt medverka till att alla elever når målen i skolan. 

Ett lämpligt sätt att finansiellt organisera verksamheten är att införa en verksamhetscheck som till sin konstruktion motsvarar den som finns för den öppna verksamheten på lågstadiet. D v s varje skola som anordnar öppen fritidsverksamhet i klubbform för 10-12-åringar får en summa för alla elever i åldersgruppen. Om sedan inte alla elever antar erbjudandet och deltar i klubbverksamheten, är det en fråga för dem och deras föräldrar. Möjligheterna skall finnas. För att få grepp över både uppläggning och utnyttjandegrad, bör Nämndkontoret få i uppdrag att terminsvis följa utvecklingen av verksamheten och vid behov föreslå åtgärder. 

En ny check, fritidsklubbschecken, bör alltså införas för ändamålet. Checkbeloppet bör fastställas till 1000 kr per barn och år. Checken lämnas bara till de skolor som anordnar verksamhet enligt nedanstående krav. Checken avser att täcka en ”grundnivå” på verksamheten. En ”normalskola” med 100 barn i åldern 10-12 år får alltså med förslaget 100 000 kronor för den nya verksamheten, vilket bedöms räcka till en enklare eftermiddagsverksamhet i skolans lokaler.  

De kostnader som uppstår för mellanmål, utflykter m m bör täckas av föräldraavgifter. Avgiftens storlek bestäms lokalt på varje skola utifrån den ambitionsnivå som väljs för verksamheten. Det kan röra sig om terminsavgift eller avgift för enskilda aktiviteter som t ex mellanmål betalda aktiviteter eller annat liknande. Både checkbeloppets storlek och rätten för rektor att i samförstånd med föräldrarna besluta om avgiftens storlek måstes beslutas av Kommunfullmäktige.

Som villkor för att en skola eller föräldraförening skall få checken föreslås följande grundkrav:

· Verksamheten behöver inte bedrivas under sommaren, men öppethållandet bör garanteras under minst 400 timmar per läsår. 

· Klubbverksamheten förutsätts vara öppen. D v s att barnen som deltar i fritidsklubben inte skall vara inskrivna i fritidshemsverksamhet. Skolan skall tillhandahålla en service, men det ansvar som tas i inskriven verksamhet, som till exempel tar sig uttryck i att skolan ringer och meddelar föräldrarna om ett barn inte infinner sig o s v kan skolan inte ta i en öppen verksamhet. Däremot är alla barn i verksamheterna, kommunala liksom fristående, försäkrade. Samma försäkring gäller här som i skolan i övrigt.

· Ett starkt föräldraengagemang skall finnas för verksamheten. Skolorna får själva visa hur detta engagemang kommer till uttryck.

Skolorna eller föräldraföreningarna kan självfallet bestämma sig för högre ambitionsnivåer än detta. 

Den kommunala kostnaden för fritidsklubbschecken blir ca 3 Mkr om alla skolor anordnar verksamheten, vilket kan förmodas. Nämndkontoret föreslår följande finansiering:

· Genom upphandling av delar av vuxenutbildningen minskar kommunens kostnader med ca 1,5 Mkr/år. Detta utrymme kan tas i anspråk för den nya verksamheten.

· Nackas avgifter för fritidshem ligger förhållandevis lågt. En minskning av subventionsgraden på baschecken för fritidshem med 3%-enheter från 70% till 67% och en motsvarande höjning av avgiften skulle innebära en ökad kostnad för föräldrarna med 64 kr/mån. Detta skulle ge ett utrymme på ca 1,5 Mkr, sedan hänsyn tagits till syskonrabatter och låginkomstskydd. Tilläggschecken är då orörd. Förändringen bör träda i kraft fr o m  2000-01-01.

Eftersom de frigjorda medlen för vuxenutbildning torde täcka hela den beräknade kostnaden för återstoden av 1999, föreslår Nämndkontoret, att förändringen av subventionsgrad och taxa genomförs fr o m 2000-01-01 och att medlen från vuxenutbildningen får täcka hela kostnaden för återstoden av 1999.

Nämndkontoret föreslår alltså att en fritidsklubbscheck införs för barn i åldrarna 10-12 år, att villkoren som förknippas med den är de som beskrivs i denna tjänsteskrivelse samt att checken finansieras dels genom det frigjorda utrymmet för vuxenutbildning och dels genom en taxejustering på fritidshemschecken. Kontoret föreslår vidare att skolorna själva, i samråd med föräldrarna får fastställa avgifter enligt en konstruktion de själva väljer.

I dessa frågor måste alltså Kommunfullmäktige fatta beslut.

NÄMNDKONTORET

Lars Olov Lernberg

Nämnddirektör
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