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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Rapport från närvaroundersökning 1999-04-27 kl. 10.00 – 10.45

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av informationen.

Ärendet

Nämndkontoret genomförde i samarbete med verksamhetscheferna inom område F&S 1-3 och inom de fristående skolorna i kommunen en närvaroundersökning tisdagen den 27 april mellan klockan 10.00 och 10.45. Skolorna skulle enligt direktiven ha inrapporterat resultaten av undersökningen digitalt på en blankett. Vid tid för tryckningen av materialet till nämndens sammanträde hade rapporter inkommit från samtliga utom från Nacka Gymnasium.

Rapporterna förväntades innehålla uppgifter om

· Förväntat elevantal

· Sjukanmälda 

· Lediga

· Ej anmäld frånvaro

I bilagor till denna tjänsteskrivelse redovisas resultatet enligt följande:

Bilaga 1
En totalsammanställning av alla skolor som rapporterat sina resultat.

Bilaga 2
En sammanställning av vilken varje rapporterad skolas resultat framgår.

Bilaga 3
En sammanställning av undersökningen höstterminen 1998. (Efter utvärdering av den första undersökningsomgången ändrades blanketten. Det är nämndkontorets avsikt att så långt möjligt i fortsättningen åstadkomma jämförbara resultat.)

Bilaga 4
En jämförelse av närvaroprocenten höstterminen 1998 och vårterminen 1999. (Höstterminen 1998 deltog inte de fristående skolorna i undersökningen).

Nämndkontorets slutsatser

Några mer långsiktiga och säkra slutsatser kan inte dras på grundval av detta material. Dels är undersökningarna genomförda vid olika tid på året och dels är två undersökningstillfällen för få för att några trender och tendenser skall kunna dras ut ur materialet. Influensavågor, förkylningsperioder och föräldrarnas behov av ledighet för sina barn är bara några av de faktorer som kan spela in.

Ett intryck Nämndkontoret ändå, med dessa reservationer, har är att frånvaron tycks öka i takt med elevernas stigande ålder. I varje fall tycks den vara högre de skolår eleverna möter flera lärare och arbetar mer ämnes- och institutionsinriktat. Ett annat är att närvaron, jämfört med höstterminen ökat i fler skolor än den minskat. För övrigt föreslår Nämndkontoret att undersökningarna fortsätter genomföras, för att jämförelsemöjligheterna skall öka.

Nämndkontoret föreslår dels att nämnden noterar att den tagit del av rapporten och dels att nämnden uppmanar rektorerna för Nacka Gymnasium att komplettera materialet under förutsättning att så inte redan skett till nämndens sammanträde.

NÄMNDKONTORET
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