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R A P P O R T

VILANS SKOLA, NACKA KOMMUN

Observation vecka 16, Vilans skola, Nacka

Observationen har utförts under vecka 16 i april 1999 av Anita Barré och Ingrid Åsgård. Den har omfattat lektionsbesök, samtal med rektor, bitr. rektor, psykolog, skol​sköterska, lärare, speciallärare, Sv2 lärare, förskollärare, fritidspersonal, föräl​drar och elever.

Vilans skola ligger mellan Henrikdals höghusområde och Danvikshems sjuk- och ålderdomshem. Från att tidigare varit nedläggningshotad bygger man nu ut skolan i väntan på ett ökat elevunderlag. År 2002 beräknas elevunderlaget vara dubbelt så stort eftersom det skall byggas 1200 nya bostäder i området. Under den ned​lägg​ningshotade perioden arbetade personal och elever under förfärliga omstän​dig​heter. Den nya skolan beräknas vara färdig år 2000. Barnavårdscentralens lo​ka​ler finns i skolbyggnaden och har renoverats.

Befintliga skollokaler skall också renoveras. 

Skolan har 107 elever, sexåringar – skolår 6 samt skolbarnsomsorg. Man arbetar åldersintegrerat. Skolår F-3, två klasser, och skolår 4-5-6, två klasser. Förskol​lä​rare/fritidspersonal/lärare bildar två arbetslag för skolår F-3. Lärare på mellan​sta​diet bildar ett arbetslag.

Man har goda förutsättningar för integrering av sexåringarna i skolan. På vissa NO/SO- och musiklektioner är de med i klassen. Lokalerna där de hade övrig verksamhet låg i nära anslutning. Förskollärarna ingår i skolans arbetslag men tycker sig sakna tillräckligt med tid för planering tillsammans med lärarna. Man har dock kvällskonferenser en gång i månaden. 
Skolan leds av rektor och bitr. rektor. ”Vi sköter allt själva, allt från admini​stra​tion till vaktmästeriet. Det finns en otrolig vilja hos personalen att hjälpa till.” Rek​tor, som är ny på skolan sedan mars –98, har valt att inte göra några förän​d​ringar i organisationen under sitt första år.

En föräldragrupp med representanter från varje arbetslag träffar rektor en gång/​månad och diskuterar olika ärenden och lämnar synpunkter. Protokoll skickas hem till alla föräldrar.

När bygget är klart ska ”skolan bli en levande plats mitt i byn”, för elever på da​gen och för allmänheten på kvällen.

Arbetssätt/lärarrollen

Vilans skola har enligt vår mening en engagerad personal som verkligen vill vara med och skapa ett nytt klimat på sin skola som under en period haft stora svå​rig​heter. I dag känner de att de har skolledningen och föräldrarnas stöd och upp​skatt​ning. De är nöjda med de satsningar som gjorts under det senaste året för att få stad​ga i personalgruppen och ett bättre rykte.

Under vår observationsvecka besökte vi i alla klasser. Vi såg flera mycket duktiga pe​dagoger som hade en klar struktur i sin undervisning. Där rådde ordning och re​da och eleverna arbetade flitigt och engagerat. Även om många av aktiviteterna var lärarstyrda fanns en tydlig öppenhet för elevernas egna initiativ. Lärarnas äm​nes​kompetens var god, men alla hade inte det metodiska handlag man kan önska.

I en klass hos de äldre eleverna såg vi ett mycket gott exempel på gott metodiskt hand​lag. Vid vårt första besök hos dem, drog läraren nytta av tillfället genom att låta alla elever kort presentera sig för oss, innan de fortsatte sitt arbete. Läraren ar​betade medvetet med att få alla att tala högt och tydligt inför andra. Vid ett senare besök i klassen såg vi en övning där de satt i ring och skickade runt en ”talking stick”. De som hade sticken i sin hand hade ordet. Alla andra var tysta och lyss​na​de uppmärksamt. Eleverna fick i tur och ordning berätta för oss varför de satt i ring och vad de brukade ta upp vid dessa övningar (ofta det sociala klimatet i klas​sen). Den här dagen användes övningen i ett annat syfte, klassen hade skrivit be​rättelser som underlag till en pjäs de ska spela under Nacka kulturfestival. Nu fick de elever som önskade läsa upp sina berättelser och efteråt kommenterade kamra​ter​na berättelserna. De gav sedan konstruktiva anvisningar till läraren som skulle sammanställa pjäsen. Det var enligt vår mening ett mycket medvetet, metodiskt, stegvis arbete mot ett känt mål. Och man övade färdigheter som man kan ha stor nytta av i alla sammanhang.  Eleverna i den klassen visade glädje och stolthet över arbetet som de utförde och vi fick uppfattningen att man kommit långt i ett ref​lekterande klimat som stärker självkänslan. 

I några av klasserna hos de yngre eleverna såg vi utmärkta exempel på hur lärarna individualiserade undervisningen i en ständig dialog med eleverna. Man arbetade med ”planeringen” som sammanställts av elev och lärare tillsammans. I dessa klas​ser såg vi också hur man bytte elever för att tillfredsställa olika inlärnings​sti​lar. En liten pojke som inte riktigt hängde med i läsningen med ”helordsmetoden” fick vara i grannklassrummet och använda band och hörlurar och följa en kurs där man ljudar sig fram till orden. Läraren som sökte sin kollegas hjälp var nöjd, kolle​gan var nöjd och framförallt pojken var nöjd. Han sken som en sol när han lycka​des med läsläxan och fick beröm – lärandets glädje!

Vi såg ett tydligt samband mellan ordning och reda, en tydlig och väl fungerande metodik och barnens resultat och trivsel på Vilans skola. 

I klassrummen med vackra saker på väggarna, gardiner som hängde rätt och möb​ler som stod i ordning var också elevernas arbeten mer genomarbetade och - där var arbetsron bra. Där kunde också eleverna när som helst svara på våra frågor om vad de höll på med och varför de gjorde det. 

I andra klassrum där det var stökigt redan i kapprummet, i skåp och bokhyllor, var också eleverna mycket mer vilsna och stökiga. I en sådan miljö satt en flicka upp​gi​ven och trodde att hon hade använt fel räknesätt i ett helt kapitel i matteboken. En pojke i samma klass sökte desperat svar på hur många gram det går på ett kilo – han hade inte fattat något av grunderna för det avsnitt han arbetade med. Enligt vår uppfattning skulle han inte ha haft det läromedel han nu satt och brottades med. Nyttan av att dra raka streck med linjal och att skriva snyggt var inget man upp​märksammade i de klassrummen.

Vi såg tydligt hur oklarheter och bristande rutiner kan ställa till det när två små poj​kar som skulle läsa upp läsläxan skickades fram och tillbaka mellan klassrum och fritids. Ingen verkade ha tid med dem, fastän de verkade vara två elever som man borde ha järnkoll på. De busade var de än befann sig och till slut gav de upp och vistades i korridoren mellan salarna och efter en stund bestämde de sig för att det var lika bra att gå ut och leka. 

Från lärarhåll förklarade man, att man ständigt var för få vuxna, i arbetet med de barn som krävde mest. En vecka är en alldeles för kort tid att säkert uttala sig om den saken, men vi kunde inte se att barnen på Vilans skolan var jobbigare än barn på andra skolor vi besökt eller skolor vi arbetat på. Vuxentätheten var också påfal​lan​de hög på Vilan skolan. I grupper med färre än 20 barn var man oftast två vux​na.

Vi menar naturligtvis inte att man kan generalisera och säga att sådant som gar​din​​upphängningar avgör barnens studiemotivation. Men när man som vi kommer uti​från ser man helheter och detaljer som kan vara svåra att se när man blivit hem​mablind. Det röriga och uppgivna kom i situationer där den vuxne hade svårt att sätta gränser och få dem respekterade och där det saknades struktur för arbetet.

Genomgående för alla vuxna på skolan var dock att de tyckte om barnen och man ville deras bästa. Eleverna vittnade också om att de trivdes på skolan och de flesta tyckte att lärarna var snälla. 

Vi tror att man har stora möjligheter med att få bort de sista resterna av ”röran från förr” med omgrupperingar av barn och en bättre spridning av de vuxnas kom​petens av olika slag på skolan.

Vi upplevde ingen konkurrens mellan yrkesgrupper på skolan. Man arbetade till​sammans utan revirtänkande. Skolans förskollärare och fritidspedagoger är en stor pedagogisk tillgång och vi hoppas att de får möjlighet att så småningom komma in mer i skolan på ett naturligt sätt.

På alla nivåer såg man fördelar med att arbeta i spår från F till skolår 6, men flera sa också, att det man redan har uppnått i samarbete under detta läsår, måste få sätta sig innan man organiserar om. 

Till hösten kan man tänka sig att lärare i högre årskurser ansvarar för engelska i de lägre klasserna och att lärare från lägre klasser har några timmar i de högre. 

Man gjorde många studiebesök utanför skolan och man genomförde olika former av prao. Datorerna hos de äldre eleverna var uppkopplade på internet och vi såg hur eleverna använde det.

Resursanvändning samt stöd och stimulans till elever med olika förutsättningar

Elevvårdsteamet består av rektor, skolsköterska (11 timmar) och psykolog (10 timmar). De träffar en gång i veckan. Skolläkaren eller specialläraren deltar när så behövs.

Rektor har haft klasskonferenser med alla klasslärare. Eleverna har diskuterats och vid behov överlämnats till elevvårdsteamet för utredning. ”Elev​vårds​konfe​renserna, som varit många, har lagt grunden för skolans elevvård. Nu befinner sig eleverna inne i klassrummen, förut fanns det en del som vandrade runt.”

Om det gäller psykosociala problem gör klasslärare tillsammans med förälder pla​ner för hur man ska gå vidare. Borde inte elevvårdsteamet sköta den biten, undrar vi? Hur elevvården kommer att se ut längre fram vet man inte, då hela verk​sam​he​ten är i ”uppbyggnadsskedet”.

Skolsköterskan som arbetar övrig tid på BVC följer barnen från deras första må​na​der till skolår 6. Hon kan i föräldragrupper före skolstarten till exempel poäng​tera regelbundna mat- och sovvanor, vilket hon anser viktigt.

En speciallärare, 75%, arbetar i- eller utanför klassrummet med lågstadiets elever. Besök och kartläggning av sexåringarnas behov görs inte, däremot DLS-testas ele​​vernas i skolår 1 av specialläraren. Anteckningar förs men några individuella åt​gärdsprogram eller utvärderingar för dessa elever såg vi inte. Lärarna tycker inte att det stöd de får täcker behoven, man önskar flera speciallärartimmar. Skriv- och Läs​centrum i Nacka kommun ger vid förfrågan råd och tips som specialläraren kan använda vid handledning av klasslärarna.

Ca 50% av eleverna på Vilans skola har invandrarbakgrund. Den Sv2-lärare (ej ut​bildad Sv2) som i år undervisar ca 30 elever, både enskilt och i grupp, kommer till hösten att arbeta som klasslärare 75% och vara Sv2 ansvarig 25%. Vi anser att den nu, väl fungerande, Sv2-undervisningen bör följas upp av annan personal näs​ta läsår, så att det som Sv2-läraren byggt upp tas tillvara.

Fyra eftermiddagar i veckan erbjuds eleverna 45 minuters läxhjälp. I en av klas​ser​na vi besökte betonade läraren för eleverna att de skulle göra minst hälften av läxan på fritids. Detta dels för att läxan skall bli gjord och dels för att eleverna ska få hjälp om de behöver. Under sportlovsveckan fanns möjlighet till frivillig unde​r​vis​ning tillsammans med två av skolans lärare. ”Sommarskola” kommer också att ordnas några veckor. En bra satsning, tycker vi.

Elevernas ansvar för och inflytande över det egna lärandet
”Vi får bestämma på syslöjden, på rasterna, på eget arbete och vem som varit snäll.”

Vi uplever att det hos flera lärare finns många bra tankar och idéer att lära/dela med sig av/till varandra om t.ex. arbetsgång, planering och utvärdering.

Vi såg ingen dokumentation som visade elevens arbetsgång, planering, upp​följ​ning, reflektion eller utvärdering, men i några klasser gjorde man delar av detta. Där arbetade elever t.ex. efter sina planeringar och i någon klass hade de också pla​nerat själva i samråd med sin lärare. Möjligheten att påverka sitt arbete där en​bart läraren planerat, var att välja i vilken ordning man skulle göra arbetsupp​gif​terna.

Skolan har ett fungerande elevråd där rektor är ordförande. Klasserna har klass​råd. Vi såg/deltog inte i något.

Studieresultaten och återföring av dem till elever och föräldrar

”Allt har varit positivt sedan Yvonne kom hit”

Yvonne är skolans nya rektor. De föräldrar vi talade med uttryckte en lättnad över att skolan var under ombyggnad och att en ny rektor tagit vid.

Alla föräldrar har fått några måldokument hemskickade tillsammans med övrig in​for​mation om skolan. På utvecklingssamtalen får föräldrar/elever sedan veta hur det går. De får ett skriftligt omdöme, både kunskapsmässigt och socialt, med sig hem. Om det föreligger risk för att en elev inte uppnår ett mål, ges möjlighet till en ”extra chans” på sport- eller sommarlov.

Föräldrarna vi talade med visste att det förekom mobbning på skolan men att dessa ärenden åtgärdas snabbt efter anmälan. Rektor tillsammans med skol​skö​terskan utgör skolans mobbningsteam, men teamet kommer att utökas så snart flera fått utbildning.

Föräldrar efterlyser en musiklärare som samarbetare med kommunala musiksko​lan. Vilans skola har, enl. föräldrarna, en ”musikalisk historia” och en musiklokal utanför skolan står tom. Vi upplevde att eleverna tycker om att sjunga så förut​sättningarna finns. Det kanske kan vara ett sätt att profilera Vilans skola på?

Skolans/lärarnas egen utvärdering och uppföljning

Lärare och elever utvärderade ibland muntligt sitt och elevernas arbete, men nå​gon dokumenterad utvärdering såg vi inte. Någon plan för mer systematisk utvär​dering av verksamheten har man inte. Vi anser att en sådan plan skulle vara till stor hjälp i det fortsatta utvecklingsarbetet.

En lärare/förskollärare fortbildas f.n. i projektet  ”Vänd En Trend”. Det handlar om hur man arbetar med attityder och värderingar i elevgruppen. Varje vecka gör alla elever/klasser, som ett led i detta, en utvärdering tillsammans med sin lärare, om hur man arbetat, skött sig i skolan och hur man varit mot sina kamrater etc. Måls​man skriver sedan under den. Utvärderingarna lämnas till rektor som med​delar vilken klass som nått bäst resultat. Den bästa klassen tilldelas skolans vand​rings​pris, en ”silver”-pokal, och får dessutom som en extra uppmuntran t.ex. besöka ett äventyrsbad. Pokalen behåller klassen en månad. Den här veckout​vär​de​ringen berättade elever om under vårt besök och det märktes att den var ett viktigt inslag. Klassen som hade pokalen denna månad var mäkta stolt. Vi tycker att detta är ett bra och enkelt sätt för rektor/lärare/föräldrar/elever att bli medvetna om hur eleverna/de fungerar socialt. Det ger ett underlag för de vuxna på skolan att tillsammans med föräldrar arbeta fram ett gemensamt förhållningssätt.

Skolan har genomfört en trivselundersökning bland eleverna och funnit att ”det går åt rätt håll”.
Flickors- och pojkars skolsituation
Psykolog och skolsköterska har regelbundna samtal med flickor i skolår 6 om dro​ger, missbruk, pubertet, relationer (mamma-dotter, pojkar-flickor). Skolans psyko​log som senare kommer att möta dessa flickor på högstadiet i Eklidens skola ser samtalen som en stor fördel. Samtalen är uppskattade av eleverna och beräknas fort​sätta. Man kommer också att starta en pojkgrupp i skolår 6.

Elever vi talade med tyckte att det var bra med flick- resp. pojkgrupp i idrotts​un​der​visningen som de haft tidigare och de ville återgå till det. Pojkarna i de lägra skol​åren önskade ”en egen fotbollsplan” och flickorna ”ett ställe att hoppa hopp​rep på”. Skolan har sökt pengar för att ge flickorna ett eget uppehållsrum. De be​fin​ner sig för de mesta i korridoren om de vill vara ifred, medan pojkarna är ute på ras​terna.

Kommunala och lokala styrdokument

Den skolplan vi fick oss tillskickad var från 1991 och en ny är under utformning i kommunen. Planen anger grundvärden och kvalitetsmått som vi anser är klara och tyd​liga och lätta att utvärdera, följa upp och göra resursfördelning utifrån. Skol​pla​nen var dock inte ett levande dokument på skolan och några led i uppfölj​ningen av den såg vi inte. Lärarna sa att de nu väntar på den nya skolplanen och att de tänker göra en omstart med den.

 När det gäller skolplanens inriktningsmål för skolmåltider kan vi vittna om att under vår besöksvecka var maten både näringsrik och god. Skolan följde också anvisningarna under rubriken Valfrihet och uppfyllde målen under rubriken Skol​barnsvardag. 

Under rubriken Undervisningens kvalitet har man inriktningsmålet att utbild​ningen i Nacka ska vara av hög kvalitet och bättre än den genomsnittliga i landet. Vilans skolan kan nog inte sägas ha nått det målet och det kanske inte heller var för​väntat, upptagningsområdet räknas som tungt i Nacka och man får resurser där​efter. Vi tror att skolan skulle kunna komma närmare målet med en viss omor​ga​ni​sation och en medveten och riktad fortbildning av personalen. 

Skolans egna planer var mycket skiftande och det fanns ingen som kallades sko​lans arbetsplan eller verksamhetsplan. 

Däremot fanns måldokument som kallades:

· MÅL LÅ 98/99. 

· Undervisning

· Föräldrasamverkan 

· Mobbingplan 

· Kulturplan

Dessa dokument och arbetslagens dokument (se nedan) går hem till alla föräldrar. 

I MÅL LÅ 98/99 hade man formulerat en målsättning under var och en av rubri​ker​na Samarbete, Data-IT, Åtgärdsprogram och individuella studieplaner, Res​pekt, Roligt, Mobbingfri skola, Diagnostiska prov och nationella prov, Skolans image, Elevvården, Språklig medvetenhet och Elevinflytande. Vår bedömning är att man klarat de flesta av målsättningarna men också att det fanns mål som man inte nått t.ex. det om åtgärdsprogram. Planen är bra men borde den inte komplet​teras med en spalt – hur? 

I måldokument Undervisning, anger man på ett enkelt sätt mål – hur - planering och utvärdering. Vi kommer att visa skolledningen hur väl vi tycker att man lyckats med dessa mål, men det skulle ta för stor plats här. 

Arbetslagens egna planer var mycket olika. För de lägre klasserna hade man be​skri​vit gången i de olika ämnena och kallat dem Kursplaner. För de högre klasser​na angavs endast vilka arbetsområden man tänkte arbeta med i olika ämnen under rubriken Arbetsplaner år 4-6. 

Vi såg inga nedskrivna nedbrutna mål som följdes upp och utvärderades.

Vi anser att Vilans skolans personal måste lägga ner mer tid på att studera läro​plan​en och den kommunala skolplanen och se över sina egna planer.

Goda exempel:

· Veckoutvärderingen – social fostran

· Samtal med flickor i skolår 6

· Idéen om liknande samtal med pojkar i skolår 6

Områden att utveckla:

· Ledningsorganisationen – Vem gör vad i framtiden? Utvecklingsledarna? Vad/vem/vilka uppgifter? Behövs de? En ledningsgrupp i stället?

· Mål för arbetslagens arbete

· Samarbetsformer uppåt/nedåt för ”spåren”

· Skapa tid för 6-års - skola – fritids att planera

· Uppföljning av mål och utvärderingar

· Peer-coaching – lära av varandra samt utnyttja varandras kompetenser

· Arbeta fram ett gemensamt förhållningssätt

· Fortbildningsplan för personalen

· Skaffa kunskaper om olika inlärningsstilar hos eleverna

· Svara mot föräldrarnas önskemål om satsning på praktiskt/estetiska ämnen 
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