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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Ansökan från Doktus Gymnasieutbildning AB om godkännande och rätt till bidrag för fristående gymnasieskola.

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker Doktus Gymnasieutbildning AB ansökan om godkännande om att star​ta fristående gymnasieskola.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker rätten för Doktus Gymnasieutbildning AB till bidrag som fristående gymnasieskola.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende.

Ärendet

Doktus Gymnasieutbildning AB har hos Skolverket ansökt om godkännande av och bidrag till fristående gymnasieskola i Stockholms stad fr o m höstterminen 2000. Ansökan avser omvårdnadsprogrammet med profil akutsjukvård/ambulans. Doctus Gymnasium kommer att var belägna i gamla badkars​fa​briken i Gustavsberg, Värmdö kommun.

Nacka kommun ska enligt med 1 kap 2 § förordningen (SFS 1996:1206) om fristående skolor beredas tillfälle att yttra sig över ansökan. Yttrandet skall vara Skolverket tillhanda senast den 15 september 1999.

Nämndkontorets förslag

Nämndkontoret föreslår att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att den inte har något att erinra mot Doktus Gymnasieutbildning AB ansökan om godkännande om att starta fristående gymnasieskola och om rätt till bidrag.

NÄMNDKONTORET

Lars Olov Lernberg

Lena Svensson

Nämnddirektör

Sakkunnig
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Tel direkt
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E-post
lena.svensson@nacka.se
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