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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Redovisning av resultat från läs- och matematikundersökning i skolår 3 och 8

Förslag till beslut

1. Barnomsorg- och utbildningsnämnden beslutar notera till protokollet att den tagit den av informationen.

2. Nämndkontoret återkommer på Barnomsorgs- och utbildningsnämndens septembersammanträde med en komplett analys av materialet.

Ärendet
I februari 1999 gjordes en undersökning för att utvärdera elevernas grundläggande kunskaper i läsning och matematik i skolår 3 och 8. Undersökningen genomfördes av lärarhögskolorna i Stockholm (matematik) och Kal​mar(svenska). Fyra av kommunerna i observatörsprojektet, Ekerö, Sollentuna, Upplands Väsby och Nacka deltar i undersökningarna. Dessutom är Stock​​holms och Täby kommun med i samma projekt. Till dagens sammanträ​de har sammanställningar av svenska skolår 8 och matematik skolår 3 och 8 gjorts.  (Underlaget till skolår 3 har ej inkommit i tid för bearbetning och analys.) Dessa redovisas i bilaga till tjänsteskrivelsen.

Textprovet i svenska innehåller texter av olika karaktärer. I anslutning till texterna finns frågor, där eleven ibland hittar svaret i texten eller också att eleven skall dra en slutsats utifrån texten. Forskningsgruppen i svenska har identifierat två nivåer för elevers resultat som indikerar att utvecklingen av dessa elevers läsförmåga behöver uppmärksammas. Nivå 1 står för elever med stora lässvårigheter d.v.s. elever som läser mycket långsamt och/eller har mycket svårt att förstå vad de läser. En läsförmåga på nivå 1 är otillräcklig för att klara de krav att läsa och förstå som elever möter i skolan. Nivå 2 visar elever som har svårigheter med läsning. Detta är också elever som har långsam lästakt och svårigheter att förstå vad de läst. Dessa elever behöver uppmärksammas och erhålla individuellt stöd.

Resultatet i matematik för skolår 3 har delats in i fyra delområden (aritmetik - nakna sifferuppgifter, aritmetik - vilket tal fattas, aritmetik - problemlösning och geometri) och för skolår 8 är antalet delområden tre ( aritmetik - nakna sifferuppgifter, aritmetik - problemlösning och algebra).

De elever som uppnår minimigränsen på respektive delområde bedöms inte ha några större svårigheter att uppnå målen för skolår 5 respektive skolår 9 för de delområden som prövas i proven. Minimigränserna för de olika delområdena har bestämts genom analyser av läroplan, kursplaner och uppgiftsmaterialet och i diskussioner med lärare.

En rapport av kommunens resultat i matematik kommer att ges under höstterminen 1999. 

I början av vårterminen 2000 sker ytterligare en utvärdering av elevernas grundläggande kunskaper i matematik och läsning i skolår 3 och 8.

Handlingar i ärendet
Sifferuppgifter och diagram.
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