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Barnomsorgs- och utbildnings-

nämnden

Utvärdering av ett antal förskoleklasser
Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar att den tagit del av rapporten.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar särskilt att det är personalens professionalitet som till största delen har varit den faktor som bidragit till verksamhetens framgång.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar också följande viktiga förbättringsområden som bör beaktas i det fortsatta arbetet:

· Grundskollärares koppling till förskoleklassens verksamhet

· Integrering av förskoleklassens verksamhet med skolans övriga verksamheter

· Gemensamma planeringsmöjligheter och studiedagar

· Uppföljning och utvärdering

· Rektors övergripande ansvar

Ärendet 

Konsult Merete Gibson, Uppdragskontoret har fått i uppdrag av Nämndko​n​to​ret att genomföra en utvärdering av förskoleklassverksamheten i Nacka. Uppdraget har varit att generellt granska förskoleklassernas verksamhet som utgångspunkt för framtida utvärderingar. Anmärkningar på de enskilda skolornas förskoleverksamhet kommer att behandlas i samband med nämndkontorets kontinuerliga uppföljningar. 

De faktorer som undersökts har varit

· Målen för verksamheten

· Ledningens styrning

· Integrationen av de olika kulturerna, förskola – skola

· Samverkan mellan de olika personalkategorierna

· Lokalernas belägenhet och användning

De skolor som har granskats har varit Järla skola, Saltängens skola, Duvnäs skola, Boo Gårds skola, Nybackaskolan, Stensö skola, Solsidans skola och Lännbo friskola.

Utvärderingen har genomförts genom studier av bakgrundsfakta, besök vid var​je skola, intervju med arbetslaget och skriftlig rapport från respektive rek​tor om hur man styr förskoleklasserna inom skolan.

Nedan redovisas rapportens sammanfattning och slutsatser.

”Besöken i klassen har varit mycket givande och har gett inblickar i en verksam​het som befinner sig en skapande process där man strävar efter att finna den nya mötesplatsen, det nya som vare sig är skola eller förskola utan något all​deles eget. De klasser som lyckas åstadkomma detta har gjort det på olika vägar. Genomgående är det personalens professionalitet som får betraktas som den faktor som i störst utsträckning bidrar till att verksamhetens framgång. Förskollärarna och lärarna som arbetar i dessa klasser utstrålar och för​med​lar med få undantag en arbetsglädje och har en kompetens som innebär att barnens lust att lära tillvaratas och utvecklas, att deras intresse och erfarenheter fångas upp och vidgas.

I de fall lärare finns med i förskoleklasserna tillför de en betoning på inlärningen, ger ytterligare stadga och struktur åt den, detta oavsett om de arbetar i klassen eller om de nära och regelbundet samverkar med klassen. Den fortsatta skolgången och vad det som händer här och nu skall leda till i framtiden ges för lärare, föräldrar och barnen en större skärpa och realitet!

Ledningen måste verka för att öppna upp den övriga skolan så att förskoleklassernas lärare ges möjligheter att mötas och att möta den övriga skolan så att de goda start barnen ges i förskoleklasserna verkligen används som en grund att bygga vidare på i den fortsatta skolgången.

För att verksamheten skall kunna integreras och de olika personalkategorierna samverka optimalt måste goda förutsättningar ges för gemensamma planeringsmöjligheter och studiedagar, alla lärare måste ses som likvärdiga inom skolan och göras delaktiga. I inget fall framhåller man brist på resurser – ex vis i form av lokaler,  om man som resurser inte räknar förutsättningar i form av planeringstid, studiedagar, fortbildning mm genom att  göra tydligt att alla skolans elever och lärare och övrig personal ingår i ett större, sammanhållet sam​manhang som styrs av arbetsplanen.

Sambandet mellan arbetsplan och arbetsformer kan göras tydligare; uppföljning och utvärdering av verksamheten bör genomföras i större utsträckning än vad som sker i dag. Rektorernas engagemang i verksamheten är positivt men räcker inte alltid, också denna verksamhet skall självklart ha tillgång till en aktiv styrning av verksamheten!”

Nämndkontorets bedömningar

Nämndkontoret konstaterar att förskoleklassernas verksamhet, trots den korta genomförandetiden, genomsyras av en positiv utvecklingsprocess. Personalens professionalitet är till största delen den faktor som bidragit till verksamhetens framgång.

Nämndkontoret konstaterar också att det finns ett antal viktiga förbättringsområden för att skolorna ska uppnå målen.

· Grundskollärares koppling till förskoleklassens verksamhet

· Integrering av förskoleklassens verksamhet med skolans övriga verksamheter

· Gemensamma planeringsmöjligheter och studiedagar

· Uppföljning och utvärdering

· Rektors övergripande ansvar

Handlingar i ärendet

”Förskoleklasserna vid några skolor i Nacka i april – maj 1999.”
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