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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Anhållan om delfinansiering av skolbiblioteksprojekt

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden delfinansierar inte skolbiblioteksprojektet.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden meddelar Biblioteks- och kulturnämnden detta sitt beslut, men också att verksamhetscheferna underhand förklarat sig beredda att medverka till att reguljära medel används till en delfinansiering av projektet.

Ärendet

Biblioteks-  och kulturnämnden fattade 1999-09-08 §52 beslut om att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden skulle kontaktas i syfte att denna nämnd skulle delfinansiera det s k  skolbiblioteksprojektet med halva kostnaden.
Det aktuella projektet har pågått sedan våren 1999, då planeringsfasen inleddes. Biblioteks- och kulturnämnden har beslutat om ett särskilt bidrag på 200 000 kr för att för sin del finansiera det. Syftet är att samarbetet  mellan stadsbiblioteket och skolbiblioteken skall utvecklas.

Som mål för projektet har angetts att det skall

· utveckla rutiner, metoder och eventuella avtal för samverkan mellan skol​biblioteket, stadsbiblioteket och UtvecklingsCentrum.

· utveckla alla pedagogers delaktighet i nyttjandet av skolbiblioteket

· utveckla skolbiblioteket till ett pedagogiskt rum.

Fyra skolor deltar som första enheter i projektet. De är Skuru skola, Igelboda skola, Vilans skola och Järla skola.

Projektet ligger helt i linje med den utveckling som måste ske för att skolan skall kunna utvecklas i takt med samhällets krav. Det ligger också i linje med läroplanernas syn på arbetssätt och kunskaper, liksom med skolplanens krav på individualisering av undervisningen. Det är därför positivt att projekt med denna inriktning bedrivs i skolorna i Nacka.

I Barnomsorgs- och utbildningsnämndens budget finns dock inte medel för denna typ av projekt. Däremot ryms satsningarna mycket väl inom vad som kan betalas med de medel som ligger i skolchecksbeloppet. Nämndkontoret har därför aktualiserat frågan hos verksamhetscheferna, vilka inom ramen för täckningsbidraget brukar finansiera en del gemensamma projekt av detta slag. De har underhand förklarat sig villiga att medverka till en sådan lösning även i detta fall. 

Mot bakgrund av ovanstående föreslår därför Nämndkontoret att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att inte delfinansiera skolprojektet. Nämnden föreslås också besluta att meddela detta till Biblioteks- och kulturnämnden samtidigt som det rapporteras att verksamhetscheferna underhand uttalat sin ambition att med medel ur sitt täckningsbidrag delfinansiera projektet.
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