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Till Barn- och Ungdomsnämnden i Nacka

Angående matematikundersökningen i skolår 8

Med anledning av matematikundersökningen vt 99 och uppföljningen av densamma, vill vi här redogöra för hur undervisningen i matematik bedrivs på vår skola.

Vi har ett läromedel, ”Möte med matte”, som bygger på att inlärningen sker enligt en viss modell, så att förståelsen för matematik blir så djup som möjligt. Momenten, som t ex ekvationslösning, tas upp flera gånger under skolår 7-9. De tas upp på ett mer fördjupat sätt var gång så att eleverna lär sig en grundligare förståelse och ej ett mekaniskt räknande. Varje kapitel/moment i läroboken har en diagnos som bestämmer på vilken nivå eleverna skall fortsätta sitt arbete. Detta gör att vi har kontroll över var eleverna befinner sig i sin utveckling. 

De elever som bedöms ha stora svårigheter att klara godkänt får hjälp av speciallärare som då skriver ett åtgärdsprogram. Elever som bedöms kunna klara godkänt med den hjälp som kan ges i normala matematikgruppen arbetar kvar i gruppen.

Efter höstterminen i åk 9 har samtliga moment för att klara godkänt gåtts igenom. Därefter sker en ny kontroll av eleverna att de klarar godkänd nivå. De som ej då klarar godkänd får uppgifter anpassade just för deras svårigheter.

Därefter kommer Nationella provet och skulle det då finnas elever som ej klarar godkänt får de hjälp under resterande delen av terminen att skaffa sig den kunskapen.

Genom denna uppläggning av undervisningen i matematik anser vi oss väl klara av att bedöma våra elevers behov utan ytterligare utvärdering av elevernas kunskaper som tyvärr tar tid från såväl eleverna som lärarna i deras arbete.

Vi önskar att ni politiker visar oss professionella pedagoger förtroende för vår kompetens när det gäller uppläggningen av vårt arbete. Med visat förtroende kommer vi lättare att uppnå de lokala mål ni fastställt.
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