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Observation vecka 46, Saltsjöbadens Samskola
Observationen har omfattat lektionsbesök samtal med rektor, skolledning, lärare, special​lä​ra​re, kurator, skolsköterska, en förälder och elever.

Saltsjöbadens Samskola är en skola med kombinationen både grundskola och gymnasieskola i samma enhet. Läsåret 1999/00 studerar 416 elever i grundskolan. De flesta elever kommer i dag från Igelboda skola. Grundskolan för skolåren 7 – 9 består av sex paralleller med 24 ele​ver i varje klass.

Samskolan grundades 1895. ”Den gamla byggnaden” (G-huset) har renoverats genom åren, se​nast i början på 1990-talet, karaktären behölls och är ett exempel på sen jugendarkitektur. Skolan har en stor aula som också används som skrivningssal. På tredje våningen i G-huset finner man skolans reception, där administratörer, skolledare, skolsköterska, kurator och SYV har sina arbetsrum. Där finns också lärarrum och konferensrum. Lokalerna är fräscha, rymliga och trivsamma.

Det senaste tillskottet av byggnader fick skolan 1992 med den nya skolrestaurangen, vackert placerad mitt i naturen. Under den varma årstiden finns möjlighet för eleverna att sitta utom​hus och äta. Maten som serveras i skolrestaurangen anser vi vara mycket god. Matsalen är an​passad för att även kunna användas som lektionssal. Den gamla skolmåltidslokalen fick ge plats för skolans bibliotek, som fick större utrymme och en central placering i skolan. Biblio​teket var välutrustat och där kan elever arbeta med datorer både under lektionstid och på ras​terna. Det utnyttjades vid självständigt arbete och bibliotekarien har byggt upp sökverktyg som är mycket uppskattade.

Det finns planer på ombyggnad av skolan inom kort. Det kommer säkert att underlätta arbetet för lärare och elever, till exempel vid temaarbeten och grupparbeten.

Vi blev mycket väl bemötta av personal och elever under vårt besök. Vi vill särskilt tacka alla vänliga och artiga elever som hjälte oss att hitta till klassrum i de olika husen.

Ledarskap och organisation
Samskolan leds av en rektor för både grundskola/gymnasium och två bitr. rektorer som delar per​so​nalansvaret på de två enheterna. Det finns ett förvaltningsråd bestående av repre​sen​tan​ter från skolledningen, lärare, föräldrar och elever. I förvaltningsrådet har man samråd kring etiska regler för skolan och arbetar med trivselbefrämjande åtgärder. 

Vid samtal med rektor, uttryckte hon en vision om att skolan måste anpassa sig till verk​lig​he​ten utanför. Säg aldrig skolans värld, var hennes eget uttryck. Vi anser att rektor, trots stor ar​betsbörda, har en klar bild av kulturen i och utanför skolan. Tillsammans med sina kollegor för​söker hon utveckla verksamheten mot att bättre svara mot samhällets krav, elevers och för​äldrars krav. Arbetslagen har skrivit utvecklingsplaner med mål på kort och lång sikt, hur man tänker gå till väga för att utveckla det pedagogiska arbetet med eleverna och för hur ut​värde​ring och reflektion skall gå till.

Detta arbete med mål- och utvecklingsplaner har just inletts, och vi såg få tillämpningar av dem under vår vecka. I ett av arbetslagen har man kommit längre än de övriga.

Lärarna är sedan hösten –99 organiserade i tre vertikala arbetslag. Arbetslagens uppgift är att ar​beta med elevvård och pedagogiska frågor. De förfogar över en summa pengar för egen fort​​bildning, men övergripande fortbildning för personalen organiserar skolledningen. 

Följande arbetsbeskrivningar anser vi belyser skolans vilja att få en fungerande organisation:  

Arbetslagen har en utvecklingsledare som skall:

· Leda och stimulera utvecklingsarbetet i arbetslaget.

· Strukturera, profilera och förankra programmålen/utbildningsmålen tillsammans med eleverna.

· Samordna ämnesintegreringen.

· Verka för elevinflytande och elevengagemang.

· Svara för arbetslagets fortbildningsbehov.

· Ansvara för att nya lärare introduceras och informeras.

· Medverka vid skrivningen av gemensamma måldokument för skolan.

· Vara skolledningens kontaktperson.

Ämnesrepresentanter för svenska, språk, Ma/No, So och Pr/est, skall:

· Leda det pedagogiska utvecklingsarbetet i ämnesgruppen.

· Fördela arbetsuppgifterna inom ämnesgruppen.

· Samordna arbetet med kursplaner och betygskriterier.

· Ansvara för ämnesgruppens fortbildningsanslag.

· Medverka vid introduktion av nya lärare.

· Vara medlem i ämnesrådet och för- och efterarbeta rådets möten.

· Ämnesrepresentanterna möts i ämnesrådet var tredje vecka.

Varje elev har en mentor. En mentor ansvarar för ca 12 elever ibland en hel klass. 

Mentorn skall:

· Arbeta aktivt för att åstadkomma ett gott klassklimat och vara särskilt uppmärksam på tendenser till ut​frys​ning, klickbildning och annat slag av mobbning, så att varje enskild elev känner trygghet och arbetsglädje i skolan.

· Ha ansvar för elevvården i klassen och rapportera till elevvårdsteamet när allvarliga problem uppstår samt delta i elevvårdskonferenser.

· Förbereda. Leda och efterarbeta klasskonferenser.

· Ta kontakt med speciallärare för elever som behöver stöd eller specialundervisning.

· Verka för att ett demokratiskt klimat råder i klassen.

· Informera skolledning och föräldrar om vilka elever han/hon ansvarar för och sträva efter att få en helhets​bild av dessa elevers lokala skolsituation.

· Delta i klassråd varje vecka.

· Underlätta för de elever som deltar i elevrådet, så att deras arbete respekteras.

· Delta i klassens planering och genomförandet av eventuell studieresa/lägerskola.

· Delta i avslutningsgruppens arbete i så 9 och 3.

· Delar ut/informerar om schema, kalendarium, skrivschema…

· Ansvara för att klassen har en jämn arbetsbelastning under veckan/terminen/läsåret genom att fördela läxtill​fällen under veckan och provtillfällen under terminen.

· Ansvara för att elever/föräldrar får all relevant information om kursval, studiesituation, frånvaro, läsårsdata etc. vid utvecklingssamtal och genom hemmeddelanden och föräldramöte. Myndig elev måste först ge sam​tycke innan kontakt tas med hemmet.

Arbetssätt och lärarroll

Gammalt och nytt möts

På Samskolan kunde vi tydligt se hur det gamla och det nya möts. Vid pensionsavgångar har främst nya 4-9 lärare anställts. På flera ställen var det en kreativ dialog mellan 4-9 lärare och hst/gy-lärare. Diskussioner om arbetssätt hörde vi hos speciallärarna, lärare i praktiskt este​ti​ska ämnen och i andra små konstellationer (en, två eller tre inblandade lärare i projektar​be​ten). 

Vi såg många lektioner där  ”förmedlingspedagogik” var arbetssättet,  men vi såg också lek​tioner där lärare hade samarbetat med elever och kollegor om syfte, upplägg och genomfö​ran​de till exempel i: 

Samhällskunskap (analys av pågående konflikter i världen)

So/Sv (projekt som kallades Världen och vi) 

Elevens val media, engelska och drama 

Laborationer i fysik och kemi  

samt under lektioner i praktiskt estetiska ämnen, särskilt idrott. 

Där rådde lärandets glädje.

Hos lärare som var skickliga berättare och hos lärare med tempo och varierat ”utbud” såg vi också lärandets glädje hos eleverna, trots att de inte varit delaktiga i upplägget. Vi tror också att de elever, som på tekniken, fick arbeta med egna uppfinningar (vi såg beskrivningarna) upplevde lärandets glädje.

Organisationen med lärare som undervisade både på högstadiet och gymnasiet hade man olika uppfattning om. Någon tyckte att det var kompetenssänkade att bara undervisa på högstadiet. Flera uttryckte svårigheter med organisation i arbetslag och man efterlyste den gamla klass​kon​ferensen. 

Vi hoppas att de lärare som fått tillfälle att genomföra projekt i syfte att öka elevernas infly​tande över den egna inlärningen, får tillfälle att berätta om sina erfarenheter för kollegorna. Klimatet mellan lärarna var öppet på Samskolan och man hade stor respekt för varandras kom​petenser. Vi tror inte att Jantelagen ska behöva råda där. Vi hörde flera lärare som var ny​fikna på projektarbeten och portfolio. Vi hörde repliker som det bästa med skolan är kolle​gor​na.

Betygen styr

Under vår vecka på skolan såg vi tydligt hur betygen styrde aktiviteter. Många elever kände väl till betygskriterierna. Här har verkligen skolan lyckats med att tydliggöra vad som krävs för olika betyg. För många enskilda uppgifter som eleverna skulle utföra, fanns också skrift​li​ga betygskriterier. På vissa lektioner såg vi hur eleverna hajade till och skärpte uppmärk​sam​heten när de förstod att det som behandlades skulle komma på provet.

Vi är tveksamma till betygens styrande effekter. Att lära för skolan eller att lära för livet, är något som vi anser att man bör vara observant på, när man så hårt betonar betygens roll. En elev vi talade med gav sin uppfattning om betygen; för G ska man skriva fakta, för VG lite fler fakta och några förklaringar och för MVG ska man skriva globalt…En annan elev sade att många av de betygsgrundande proven var korvstoppningsprov. 

Formuleringen av kriterierna var också mycket tveksamma, vad betyder egentligen: 

Känna till…

Ha kännedom om…

Förstå varför…

Ha en djupare förståelse för…

Ha goda kunskaper om…

Vore det inte tydligare att också skriva hur eleverna ska visa ovanstående och hur det kommer att mätas. Utan en sådan nedbrytning är det inte underligt om eleverna gör sina egna tolk​ningar, som eleven ovan: fakta-förklaringar-globalt.

Datoranvändning 

När eleverna skulle använda datorer gick de till någon av datasalarna eller biblioteket. Några klassrum var också utrustade med dator. Skolan hade lagt resurs på att undervisa eleverna i datahantering, men vi kunde inte se datoranvändning som ett naturligt inslag i undervis​ningen. Under elevens val såg vi dock avancerad användning. Många lärares önskemål om datakörkort är kanske betecknande. Deltagande i ITiS och nya datorer som är beställda kom​mer säkert att driva på utvecklingen. 

Lärarnas lärande
Planering och ekonomi för kompetensutveckling är delegerad till arbetslagen och  ämnes​grup​perna. Det är lärarna nöjda med. Skolledningen organiserar övergripande fortbildning och i år prioriteras datakörkort och utvecklingssamtal, efter önskemål från lärarna. 

Resursanvändning samt stöd och stimulans till elever med olika förutsättningar
För att varje elev skall bli mer ”synlig” har skolledningen valt att göra förhållandevis små klasser, med högst 24 elever. Man har också utökat speciallärarresursen. Man har nu 2,6 tjänster. En av speciallärarna är specialpedagog. Två elevassistenter är anställda för elever med särskilda behov. Denna grupp träffas en gång i veckan och planerar. Ansvarig rektor är med varannan vecka. Gruppen har framfört önskemål om handledning av psykolog och kom​mer att få det. 

Man har just färdigställt en arbetsplan för specialundervisningen.  I den beskrivs tydligt vem som har ansvar för vad.

Alla elever diagnostiseras i svenska och matematik i början av skolår 7. De elever som är i be​hov av extra stöd får det av spec. lärare i klassrummet eller i något av de två små rum som spe​cialundervisningen förfogar över. I matematik har man valt att nivågruppera i tre av klas​serna skolår 7 samt hela skolår 8 och 9. Speciallärarna går in och stöttar i ”basgrupperna”. Man har också lagt speciallärarresurs på språkval sv/eng. Elevens val ”Matematikverkstad” och ”Workshop in English” utnyttjas både som förstärkning och som fördjupningskurs.

Det fanns lite konkret material och speciallärarna hade svårt att använda det som fanns i klass​rummen. Eleverna ville inte sitta med ”klossar” på matematiklektionerna. Hos dem som fick arbeta i en mindre grupp gick det bra. Lärarna upplevde att de hade god tillgång till olika trä​ningsprogram för dator.

Under vår observation såg vi väldigt lite av stimulans till elever med olika förutsättningar. Den specialundervisning vi såg, gick mest ut på att hjälpa elever med svårigheter att klara de uppgifter som hela klassen hade. Vi såg få exempel på hur man stöttade starka sidor hos ele​ven.

I smågrupper, i matematik och svensk/engelska, kunde vi se ”tysta” elever med långsam stu​die​takt blandade med mer utåtagerande elever, vilket alla gånger inte var särskilt lyckat. Vi anser att man bättre borde analysera elevernas hjälpbehov och möta det på ett adekvat sätt. I årskurs åtta och nio gör man punktinsatser och har smågrupper, men med årskurs 7 eleverna, har hela höstterminen gått ut på att bygga upp ett förtroende, sa man.

Vi anser att lärarna i det förstärkta speciallärarteamet som nu funnits i en termin, är välut​bil​dade och har goda insikter i hur man kan hjälpa elever med olika förutsättningar.

Om hela skolan kunde utvecklas mot ett mer individualiserat arbetssätt och mer bygga på de kunskaper och intressen eleverna redan har, skulle specialundervisningen underlättas. Det re​surscentrum som teamet försöker bygga upp i lämpliga lokaler och med ett varierat utbud av undervisningsmaterial kan bli till nytta för alla elever på skolan. 

I B-språk såg vi stora elevgrupperingar på nära 30 elever, vilket förvånade oss med tanke på skolans ”policy” med små grupper. Vi rekommenderar att man ser över möjligheten att sätta in resurs i dessa grupper för att undvika stora avhopp från B-språk.

Vi anser att mottagandet av årets skolår 7 eleverna måste utvärderas och följas upp. Till oss uttryckte nästan alla lärare att den kullen var mycket besvärlig och man tyckte att de hade svå​righeter att anpassa sig till ordningen på skolan. I flera uttalanden skylldes oordningen på ”be​svär​liga elever” som störde arbetet i klasserna. Vi såg dessa elever i olika situationer under dagarna och vi upplevde att de under vissa lektioner knappt märktes, medan de på andra lek​tioner dominerade hela tillställningen. En ordentlig analys av detta borde till innan man kom​mer med drastiska lösningar som går ut på att flytta elever, vilket många antydde som enda lösningen. 

Åtgärdsprogram fanns för några få elever som riskerade att få IG i vissa ämnen. För dem ut​arbetades individuella studieplaner.

Elevvårdsteamet består av bitr. rektor med ansvar för grundskolan, kurator och skolsköterska. Man har elevvårdsträff en gång i veckan, men har svårt att hinna med alla ärenden på den ti​den. Fr.o.m. innevarande hösttermin har man förstärkt elevvården så att grundskolan har fått en kurator på heltid. Skolsköterskan som har en heltidstjänst, lägger mer än hälften på grund​skolan  SYV finns med en halvtidstjänst, talpedagog med 2,6 timmar/vecka, skolpsykolog kö​per man in vid behov. Skolan har en skolvärdinna som arbetar halvtid. Vi anser att Samskolan i jämförelse med andra skolor vi observerat har väl tilltagna resurser för elevvård. 
Elevernas ansvar och inflytande över det egna lärandet

Vi såg väldigt få exempel på hur eleverna fick ta ansvar och ha inflytande över det egna lä​ran​det, se text ovan om arbetssätt. Bra exempel såg vi under en So lektion i skolår 9 där eleverna engagerat på egen hand sökte information i biblioteket eller på annat ställe. De fick själva pla​ne​ra tidsåtgång och arbetssätt.  

Eleverna känner ett stort ansvar när det gäller att få bra betyg och lägger ner stor del av sin fritid/helger på att studera.

Studieresultaten och återföring av dem till elever och föräldrar
I den broschyr som Samskolan skickar ut till blivande skolår 7 elever står som inledande punkt: När du väljer Samskolan, väljer du en skola som är lugn och trivsam och stimulerar till goda studieresultat, vilket märks på bland annat betygen.
Enligt den förälder vi samtalade med, väljer många Samskolan, just på grund av de goda stu​dieresultat den anses stå för. Betyg och resultat på nationella prov dokumenteras noggrant av skolledningen. Föräldrarepresentanten sade att alla föräldrar kunde skaffa sig mål- och be​tygs​kriterier om intresse fanns. 

I ett par klasser i skolår 7 har man köpt elevmappar för att mer konsekvent dokumentera och följa upp elevernas arbete. Man avser också använda dessa vid utvecklingssamtalet.

Inför höstens utvecklingssamtal får eleverna i skolår 8 och 9 en studierapport där bl. a. resultat och rekommendation för förbättring i ämnet tas upp. 

Representanten för föräldrarna framförde att man behöver se över mallen för utveck​lings​sam​tal, se till att den ”blir mer homogen” och att alla lärare lämnar utförligare skriftliga omdö​men. (Speciellt viktigt att negativa omdömen konkretiseras.) 

Vi har tagit del av den övergripande samtalsmallen och föreslår att den utvecklas med nya, frå​geställningar i skolår 8 och 9.

Eleverna i skolår 7 får ett skriftligt hemmeddelande såväl i slutet av höstterminen, som i slutet av vårterminen, i enlighet med Nacka skolplan.

Skolans kommunala och lokala styrdokument

Nacka kommun har en nya skolplan som trädde i kraft i slutet av vårterminen. Skolplanen omfattar inriktningsmål och mål som skall mötas genom utvärdering. Tre centrala begrepp i planen är: Förbättring, framgång och eget ansvar. Vikten av att varje elev får utvärdera sitt resultat mot realistiska mål, och känna att han/hon lyckas, betonas.

Samtliga lärare vi frågade, sade sig känna till den kommunala skolplanen. De mål, som i den handlar om återföring till föräldrar samt redovisning av studieresultat, i form av betyg och re​sultat på centrala prov,  fungerar väl. Vi såg tydliga exempel på hur man översatt uppsatta mål i de kriterier man skrivit för olika betyg (i hela kurser och i olika moment). Vi såg få exempel på att man arbetade i den kommunala skolplanens anda när gäller målet att alla elever ska ha en individuell utvecklingsplan som följer eleven genom hela skoltiden och som tar hänsyn till elevens förutsättningar. I ett par klasser arbetade man dock enligt portfoliomodellen. Det ser vi som en början ett en utvecklingsplan och dokumentation för varje elev.

Det etiska programmet vid Saltsjöbadens Samskola är också utarbetat i enlighet med skol​pla​nens intentioner. I det beskrivs skolans värdegrund och riktlinjer ges för hur ett gemensamt syn​sätt skall genomsyra verksamheten. Ännu kunde vi inte se att detta slagit igenom. Den logg​bok i etik som arbetslagen skall föra, kommer säkert att öka möjligheterna för ett ge​men​samt synsätt.

Skolans eget måldokument, Målbild för Samskolan, håller på att omarbetas. Enligt både skol​led​ning och lärare är även kursplaner och betygskriterier i behov av omarbetning.

I det vardagliga arbetet som vi iakttog, hade vi svårt att se tydliga gemensamma riktlinjer och förhållningssätt i förhållande till planerna. Detta är, enligt vår mening, något man bör ta i be​aktande i det fortsatta arbetet med att definiera skolans mål. Framför allt behöver man be​skri​va hur man avser att arbeta för att nå målen.

Goda exempel:
· Idrottslärarnas sätt att samarbeta.

· Arbetet med eleverna i Mediaverkstaden.

· Projekten ”Världen och Vi” och ”Pågående konflikter i världen”.

· ”Nedsättning” av undervisningstid för utvecklingsledare och ämnesgruppsledare.

· Lugnet på skolan, den trevliga stämningen bland personalen och artiga elever.

· Utökad spec.lärarresurs och elevvårdspersonal.

Områden att utveckla:
· Utreda för- och nackdelar med gemensam organisation högstadium/gymnasium. I dag ver​kar det som om man har svårigheter att genomföra skolutveckling bland annat på grund av den gemensamma organisationen.

· Utreda om de bärande argumenten för arbetslagens sammansättning håller och i så fall förankra dem i hela personalgruppen. 

· Tydligare beskriva arbetslagens uppgifter och aktualisera lagens utvecklingsplaner.

· Arbeta med att få all personal att omfatta gemensamma policydokument. 

· Utveckla arbetssätten mot större ansvar och inflytande för eleverna.

· Skriva tydligare och konkreta mål och betygskriterier i alla ämnen och skicka hem dem till elever och föräldrar.

· Se över den fysiska miljön redan nu (före ombyggnaden). Skapa trivsammare klassrum.

· Utveckla datoranvändningen. Uppmuntra deltagande i ITiS.

· Göra elevernas arbete mera synligt. Skolans själ och elevernas arbete bör synas i klassrummen. 

· Lös frågan om pennor och annat förbrukningsmaterial. (Elever som glömt,  kan sitta sysslolösa hela lektioner.)

· Ett mer laborativt arbetssätt i No-ämnena, även på helklasstimmarna.
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