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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Förutsättningar för kurspengen för gymnasieskolan

Inledning

Nedan följer en kortfattad beskrivning av hur arbetet med att ta fram ett förslag till kurspeng för gymnasieskolan har bedrivits. 

Det preliminära förslaget till kurspeng är framtaget med hjälp av ett beräkningsblad i vilket alla kärnämnen och gemensamma kurser har matats in; motsvarande 124 kurser totalt. De kurser som ingår i programmens inriktningar, valbara kurser och individuellt val har lagts in som block för varje program, istället för som enskilda kurser. Det beror på att antalet kurser som erbjuds på gymnasieskolorna är enormt stort, cirka 8000 kurser totalt. 

Grundvikter

Grundvikter har lagts på alla kärnämnen, gemensamma kurser, inriktningar (block) och valbara kurser (block) på respektive program. Grundvikten anger hur hög kostnadsnivå den kursen anses ha i förhållande till alla andra kurser. Om grundvikten höjs för alla kurser innebär det inte mer pengar, eftersom man fortfarande delar på en lika stor kaka. Det är den relativa vikten som får genomslag på kurspengen. 

Kostnadskategorier

Kurspengen är indelad i fyra kostnadskategorier: personaltäthet, lokaler, läromedel och övrigt (administration, elevsociala insatser, skolmåltider, transporter, verksamhetsutveckling, arbetsmiljö och övriga generella kostnader). 

Hur stor del av kostnaderna som läggs på varje kategori i Saltsjöbadens Samskola och Nacka Gymnasium har framtagits ur ekonomisystemet för 1999 och beräknats procentuellt. Personaltäthet får 36%, lokaler 31%, läromedel 6% och övrigt 27% av den totala budgetramen för gymnasieskolan. 

Grundvikten gör att en kurs som har t.ex. vikten 1,50 alltså får 50% högre kurspeng (än den billigaste kursen) på såväl personal, lokal, läromedel som övrigt. Om en kurs bedöms generera högre kostnader för endast en kategori, t.ex. läromedel, medan personal, lokal och övrigt inte anses generera högre kostnader, kan justeringar läggas in på varje kategori så att kurspengen ger önskad effekt. 

Kurspeng per program

När kurspengen räknats fram per timme kan kurspengen för ett helt program (2500 poäng) beräknas. Den genomsnittliga kurspengen per år behöver inte stämma med de utbetalningar som görs varje år, eftersom eleven kanske läser de billigare, teoretiska kurserna i början av utbildningen och de dyrare kurserna under skolår 2 och 3. 

Kurspengen per år kan heller inte jämföras fullt ut med nuvarande programpeng då elevernas val av olika dyra kurser gör att varje elev får en individuell summa med kurspengar. Kurspengen har därför fördelen att skolan får ersättning för just de kurser som eleven väljer, även om det avviker från de kurser som är gängse på elevens program. 

Bilaga: Preliminärt förslag till kurspeng 2000 (arbetsmaterial)
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