REGLER FÖR BARNOMSORGEN I NACKA
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Hur styrs barnomsorgen

Barnomsorgen i Nacka regleras genom Regler för barnomsorgen i Nacka, Nacka kommuns Checkbelopp och Checktaxa, den kommunala ”Förskole- och skolplanen”, Skollagen, läroplanerna LPO och LPfö, Allmänna råd för fritidshem och Allmänna råd för familjedaghem. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden är tillstånds- och tillsynsmyndighet för barnomsorgen i Nacka kommun. Nämnden sätter också mål för verksamheten. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden följer upp och utvärderar all den barnomsorg som bedrivs i Nacka kommun. Samtliga anordnare måste underställa sig Barnomsorgs- och utbildningsnämndens tillsyn och kvalitetskrav samt delta i den uppföljning och utvärdering som görs.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har fastställt kvalitetskriterier som gäller för all barnomsorg i Nacka:

• Verksamheten ska tillgodose barnens behov av omsorg och god pedagogisk verksamhet i en trygg och säker miljö.

• Personalen ska vara kompetent, kunnig och flexibel.

• Personalen ska ha en varm och engagerad kontakt med varje barn.

• Verksamheten ska ha en inriktning som alla känner till och som ligger till grund för det dagliga arbetet.

• Verksamhetens kvalitet och innehåll ska stämma överens med föräldrarnas förväntan.

• Den information som ges, och sättet som den ges på, ska stämma med föräldrarnas behov.

Checksystemet

Checksystemet infördes för att ge medborgarna valfrihet och makt att påverka innehållet i tjänsterna. Genom barnomsorgschecken kan föräldrarna påverka sin familjs kostnader för barnomsorgen. Det är valet av omsorgsform och omsorgstid som avgör hur mycket familjen ska betala. Samtidigt innebär checksystemet att kommunala och enskilda/privata anordnare får möjlighet att bedriva barnomsorg på samma villkor. Dessutom stimuleras konkurrensen mellan anordnarna.

Verksamheter

Barnomsorgen drivs i form av förskola, familjedaghem och fritidshem. Verksamhet erbjuds också alla femåringar till föräldralediga föräldrar eller föräldrar med hemmavarande barn. Verksamheten omfattar 15 timmar/vecka motsvarande 525 timmar/år. 

Anordnare

Anordnare av barnomsorg är förskolor, familjedaghem eller skolor. Verksamheten kan antingen drivas i kommunal regi eller som enskild anordnare/friskola  i form av t ex föräldrakooperativ, stiftelse, ekonomisk förening eller aktiebolag.

BARNOMSORGSCHECK

Villkor för att familjen ska få barnomsorgscheck

Grundkraven för att barnomsorgscheck ska beviljas är:

· att barnet har fyllt ett  år och t o m juli månad det år barnet fyller 10 år

· att föräldrarna förvärvsarbetar, studerar eller är aktivt arbetssökande

· att familjen är folkbokförd eller stadigvarande vistas på samma adress i Nacka kommun 

· att det inte finns någon barnomsorgsskuld till Nacka kommun.

Med familj avses:

· gifta/sammanboende och det/de barn som är folkbokförda på samma adress, oavsett om

· barnen är gemensamma eller ej.

· Ensamstående förälder och det/de barn som är folkbokförda på samma adress.

Med studier avses:

· utbildning som är studiemedelsberättigande och SFI undervisning (Svenska för invandrare).

Föräldraledighet

Föräldrar som är föräldralediga har inte rätt till barnomsorgscheck. 

Syskon erbjuds check endast under någon av följande förutsättningar:

· Två månader från det nya barnets födelse.

· 15 timmar, jämnt fördelade över veckan, från höstterminen det år barnet fyller fem eller sex år, motsvarande femårscheck/förskoleklass 525 timmar/år.

· Om särskilda skäl, enligt 2:a kap, 9§, Skollagen, föreligger (se Barn i behov av särskilt stöd).

· Föräldrar som är partiellt föräldralediga och som studerar eller arbetar under den övriga tiden har endast rätt till barnomsorgscheck för den tid som avser arbete/studier. Med studier avses utbildning som berättigar till studiemedel och SFI undervisning (Svenska för invandrare).  Intyg lämnas till respektive anordnare.

Barn i behov av särskilt stöd

Barn i behov av barnomsorg utöver vad barnomsorgschecken berättigar till, och barn som av fysiska, psykiska eller andra skäl behöver särskilt stöd i sin utveckling, kan beviljas check och plats i förskola eller fritidshem. För sådana förskoleplatser får avgift endast tas ut om verksamheten överstiger 15 timmar i veckan eller 525 timmar om året enligt 2:a kap, 10§, Skollagen. Ansökan görs till Nacka kommun, Uppdragskontoret, resurssamordnarna. Föräldrarna får av Nämndkontoret ett skriftligt beslut om ansökan tillstyrkts eller avslagits. För barn i behov av särskilt stöd kan check beviljas till 12 års ålder.

Dagbarnvårdares egna barn

Dagbarnvårdare har för sina egna förskolebarn, rätt till check som motsvarar en omsorgstid på 25 timmar/vecka, om barnet har plats i det egna hemmet.

Arbetslöshet

Vid arbetslöshet gäller rätt till barnomsorgscheck på högst 15 timmar per vecka för förskolebarn och högst 10 timmar per vecka för skolbarn. När föräldern får arbete eller börjar studera har familjen återigen rätt till check för längre omsorgstid. Kurser och arbetsmarknadsåtgärder, genom arbetsförmedlingens försorg, ger rätt till högre checkbelopp efter behov. Vid ändrat omsorgsbehov ska kontraktstiden ändras så snart som möjligt. 

Ansökan om barnomsorgscheck

Föräldrar ansöker om barnomsorgscheck hos Nacka kommun, Barnomsorgsförmedlingen. Prövning om rätt till check görs tidigast 9 månader innan behov av barnomsorg finns. Föräldrarna får av Barnomsorgsförmedlingen ett skriftligt beslut om ansökan tillstyrkts eller avslagits.

Uppsägning av check 

Om checktaxan inte betalas skickas betalningspåminnelse till föräldrarna. För detta tas en påminnelseavgift som påförs nästa faktura. Skulle föräldrarna trots fortsatt uppmaning inte betala checktaxan överlämnas fordran till ett inkassoföretag. Detta får anordnaren information om. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden kan dessutom besluta om att föräldrarna inte längre är berättigade till barnomsorgscheck. Om föräldern inte har rätt till barnomsorgscheck är anordnaren inte längre skyldig att erbjuda plats.

Kontroll av uppgifter

Nacka kommun har rätten att begära in uppgifter för att kontrollera att rätt till check och dess omfattning föreligger. 

BARNOMSORGSPLATS
Turordningsregler

Föräldrarnas val av barnomsorg ska ges den allra högsta prioritet. Om kö uppstår hos en anordnare gäller anmälningsdatum, till den anordnare där plats önskas, som turordningsregel. 

Förtur

Barn som av Nämndkontoret bedömts vara barn i behov av särskilt stöd ska lämnas företräde. 

Turordningsreglerna gäller för samtliga anordnare i Nacka kommun.

Företräde gäller även vid återgång efter föräldraledighet, om barnet haft plats hos anordnaren före föräldraledigheten. Detta gäller även för det nya syskonet om plats önskas hos samma anordnare direkt efter föräldraledigheten. Om flera barn har samma anmälningsdatum och önskemål om samma anordnare ska födelsedatum gälla som nästa sorteringsbegrepp, vilket innebär att det äldsta barnet placeras före de yngre barnen i kön.

Med anmälningsdatum räknas det datum då ansökan inkommit till Barnomsorgsförmedlingen. Ansökan gäller till de alternativa anordnare som angivits. Om ytterligare alternativ tillkommer räknas det nya ansökningsdatumet för det tillkommande alternativet. Detta innebär att man kan ha olika anmälningsdatum till olika enheter. 

Föräldrar som önskar omplacering eller flyttar till Nacka kommun har ingen förtur utan köar till respektive enhet utifrån anmälningsdatum. 

Om särskilda skäl föreligger får anordnaren göra avsteg från ovanstående turordningsregler. I varje sådant fall ska skälen motiveras och dokumenteras. 

Barnomsorgsplats

Föräldrar som beviljats barnomsorgscheck har möjlighet att välja den anordnare som de önskar. Förutsättningen är att anordnaren är godkänd av Barnomsorgs- och utbildningsnämnden. I katalogerna "Välja förskola & familjedaghem” och ”Välja skola – grundskola, förskoleklass & fritidshem", som ges ut av Barnomsorgs- och utbildningsnämnden, finns alla godkända anordnare beskrivna. Möjlighet finns också att välja anordnare i annan kommun om verksamheten är godkänd där. Föräldrarna anmäler till Barnomsorgsförmedlingen hos vilken, eller vilka, anordnare de önskar plats. 

Föräldrar kan stå i kö till barnomsorg hos en eller flera anordnare. De anordnare som föräldrarna valt tar kontakt när det finns ledig plats.

Kontrakt

När en förälder fått plats för sitt barn skrivs kontrakt med anordnaren och överenskommelse görs om när barnet kan börja. En viktig del i kontraktet är den tid som barnet behöver omsorg eftersom omsorgstiden är grunden till vilken checktaxa som föräldern ska betala. Kontraktet ska undertecknas av båda föräldrarna. Kontraktet innebär också att anordnaren får rätt att lösa in barnomsorgschecken och att föräldrarna tagit del av checksystemets villkor. Kopia av kontraktet skickas till barnomsorgsförmedlingen. Originalkontraktet förvaras hos anordnaren.

Platsen kan komma att erbjudas hos annan anordnare vid t.ex. brand eller av annan anledning.

Omsorgstid

Omsorgstiden baseras endast på arbetstid, studietid och resa till och från arbetet/studieplatsen,  och utifrån en normal arbetsvecka. För föräldrar med schemalagd arbetstid beräknas en genomsnittlig veckoarbetstid.

För skolbarn beräknas tiden utifrån normal skolvecka, d v s före och efter schemalagd tid alternativt den öppna verksamheten (ca 8.00 – 13.30). I omsorgstiden är samtliga lovdagar inkluderade. Detta innebär att samma taxa betalas under loven. 

Ändring av omsorgstid

Vid ändring av omsorgstid tar föräldern kontakt med anordnaren för att skriva nytt kontrakt. 

Ändring av barnets omsorgstid ska meddelas anordnaren senast 30 dagar innan ändringen ska gälla. Föräldrar som önskar ändra omsorgstid tidigare kan komma överens med anordnaren om detta. Det nya kontraktet måste då vara Barnomsorgsförmedlingen tillhanda senast den 10:e den månad som förändringen gäller.

Uppsägning av plats

Om barnet ska sluta hos en anordnare gäller två månaders uppsägningstid. Anordnare kan komma överens med föräldrarna om kortare uppsägningstid.

Ledighet

Under året förutsätts samtliga barn vara lediga minst fyra veckor. Under kortare ledighet har anordnaren rätt att ta ut särskild avgift. 

CHECKTAXA

Checktaxa

Alla föräldrar betalar checktaxa till Nacka kommun oavsett vilken anordnare som driver verksamheten. Checktaxan betalas tolv månader per år. Detta innebär att årstaxan är delad på tolv månader. Föräldrarna betalar checktaxan senast den sista i påföljande månad. Vid försenad betalning debiteras dröjsmålsränta. Lägsta checktaxa är alltid 303 kronor per barn och månad. Barnen förväntas vara lediga fyra veckor under året. 

Checktaxans storlek beror på vilken omsorgsform som väljs och vilken omsorgstid som är aktuell för respektive barn i familjen. Barnets ålder påverkar också taxan. 

Checktaxan fastställs av kommunfullmäktige och redovisas i bilagan ”Checkbelopp & Checktaxa – Förskola, familjedaghem och fritidshem”.

Fakturan med checktaxan skickas ut till föräldrarna 1-10:e efterföljande månad, och förfallodatum (då fakturan senast skall betalas) är den 30-31:a efterföljande månad. 

Taxa förskola och familjedaghem

Taxa 1-2 år 

Gäller från den dag barnet fyller ett år t o m den månad barnet fyller tre år.

Taxa 3-5 år 

Gäller fr o m månaden efter barnet fyllt tre år t o m juli månad det år barnet fyller sex år.

Taxa 6år 

Gäller fr o m augusti månad det år barnet fyller sex år t o m juli månad det år barnet börjar skolan.

Taxa femårsverksamhet

Taxa – femårsverksamhet 

15 timmar/vecka motsvarande 525 timmar/år. Gäller fr o m augusti månad det år barnet fyller fem år t o m juni månad det år barnet fyller sex år. Checktaxa betalas september t o m maj månad.

Taxa fritidshem

Taxa – fritidshem för barn i förskoleklass 

Gäller fr o m augusti månad det år barnet börjar i förskoleklass t o m juli månad det år barnet börjar i grundskolan.

Taxa – fritidshem för barn i grundskolan 

Gäller fr o m augusti månad det år barnet börjar i grundskolan t o m juli månad det år barnet fyller tio år.

Taxa - föräldrakooperativ

Taxa – föräldrakooperativ. 

Föräldrar som beviljats check till föräldrakooperativ betalaren enhetlig checktaxa. Checken motsvarar 40 timmars omsorg i veckan i förskola, oavsett hur lång omsorgstid föräldrarna verkligen använder sig av.

För barn med förskoleklassomsorg motsvarar checken 25 timmar/vecka. För skolbarnsomsorg i föräldrakooperativ motsvarar checken 15 timmar i veckan. I samtliga fall betalas den lägsta taxan, d v s 303 kronor i månaden, till kommunen. Kooperativen avgör själva storleken på den egna avgiften och hur mycket föräldrarna ska delta i verksamheten. 

Checktaxa under invänjning och uppsägningstid

Föräldrarna betalar checktaxa enligt kontrakterad tid under invänjning och uppsägning. Om invänjningen påbörjats, eller om barnet slutar under löpande månad, debiteras föräldern 1/28, 1/30 eller 1/31 per kalenderdag av checktaxan.

Syskonrabatt

För första barnet betalar föräldrarna 100% av checktaxan, för det andra barnet 70% och för resterande barn 30%, dock lägst 303 kronor per barn och månad. Som första barn räknas alltid det barn som har högst checktaxa. Barnen måste vara folkbokförda på samma adress i Nacka.

Sjukdom

Om ett barn är frånvarande på grund av sjukdom reduceras taxan efter sammanhängande sjukfrånvaro som överstiger 30 dagar (läkarintyg krävs från den 8:e dagen). Den dag som anmälan gjorts till försäkringskassan räknas som första sjukdag. Reducering av checktaxan görs för varje sjukdag som följer efter 30 dagars sammanhängande sjukfrånvaro. Den lägsta checktaxan är alltid 303 kronor per barn och månad.

Reducerad avgift

För familjer med låg inkomst eller stor försörjningsbörda finns en möjlighet till att ansöka om reducerad barnomsorgstaxa. Avgiften reduceras då, i förhållande till familjens sammanlagda disponibla inkomst. Ansökan om reducerad avgift görs hos barnomsorgsförmedlingen. Föräldrarna meddelas beslutet skriftligt. Ansökan beviljas ej retroaktivt. Den lägsta checktaxan är alltid 303 kronor per barn och månad. 

Som normalinkomst räknas:

· Lön/inkomst av rörelse

· Utbildningsbidrag

· Arbetslöshetsersättning

· Föräldrapenning

· Sjukpenning

· Pension

· Sjukbidrag

· Barnbidrag 

· Studiebidrag

· Familjebidrag

· Underhållsstöd

· Livränta

· Bostadsbidrag

· Övriga inkomster efter skatt ( t.ex arvoden)

Som utgift räknas:

· Bostadskostnad

· Fackföreningsavgift, A-kassa

· Arbetsresor (SL-kort)

· Underhållsstöd

För bedömning av skälig bostadskostnad används den norm för högsta godtagbara bostadskostnad som utfärdats av Socialstyrelsen. 

· Hyresrätt: Här anges grundhyran. (garage, kabel-TV, avgift till hyresgästföreningen etc får ej medräknas).

· Bostadsrätt: Månadsavgift och räntekostnader får räknas med upp till norm

· Eget hus: Räntekostnader, driftskostnader och fastighetsskatt får medräknas upp till norm.

Reduceringen gäller tidigast från den månad som ansökan ankomststämplats hos Barnomsorgsförmedlingen. Kopior på lönespecifikation ( eller annan inkomst) och kopior för att styrka bostadskostnaderna ska bifogas.

Obetald checktaxa 

Om checktaxan inte betalas får anordnaren information om detta samtidigt som betalningspåminnelse skickas till föräldrarna. Skulle föräldrarna trots fortsatt uppmaning inte betala checktaxan överlämnas fordran till ett inkassoföretag. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden kan dessutom besluta om att föräldrarna inte längre är berättigade till barnomsorgscheck. Om föräldern inte har rätt till barnomsorgscheck är anordnaren inte längre skyldig att erbjuda plats.

CHECKBELOPP

Utbetalning av checkbelopp

Checkbeloppens storlek beror på vilken omsorgsform som väljs och vilken omsorgstid som är aktuell för respektive barn i familjen. Barnets ålder påverkar också checkbeloppet. 1-2-åringar, som är mer vårdkrävande, får högre belopp än 3-5-åringar och 6-åringar. 

Utbetalningsdatum till anordnarna är den 25-27:e i den månad som checkarna avser, dvs den månad då prestationen utförs. Till enskilda anordnare betalas även momsersättning som uppgår till 6% av checkbeloppen. Kommunala anordnare är momsbefriade.

Anordnaren är skyldig att påtala om en förälder som uppbär barnomsorgscheck inte är berättigad till check eller omfattning av check t.ex. vid föräldraledighet eller arbetslöshet.

Checkbeloppen fastställs av kommunfullmäktige och redovisas i bilagan ”Checkbelopp & Checktaxa – Förskola, familjedaghem och fritidshem”.

ANORDNARE

Tillstånd att driva barnomsorg

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden godkänner anordnare av förskolor, familjedaghem och fritidshem i Nacka kommun. För att bli godkänd måste personalen ha sådan utbildning eller yrkeserfarenhet att barnens behov av omsorg och god pedagogisk verksamhet tillgodoses. Vidare krävs lämpliga lokaler.

Villkor för att driva barnomsorg

För att en anordnare ska godkännas krävs: 

· att denna är registrerad för lagstadgade skatter och avgifter samt att dessa betalas i enlighet med gällande regler

· att gällande lagstiftning följs

· att ansvars- och garantiförsäkring för personalen tecknas 

· att personalen har sådan utbildning eller erfarenhet att barnens behov av omsorg och god   pedagogisk verksamhet tillgodoses

· att lokalerna är ändamålsenliga och godkända för sitt ändamål av berörda myndigheter

· att all personal iakttar tystnadsplikt och handlingssekretess 

· att all personal har kännedom om anmälnings- och upplysningsplikten enligt socialtjänstlagen

· att gällande turordningsregler följs

· att gällande Barnomsorgsregler följs

· att gällande Barnomsorgs- och skolplan följs

· att kvalitetskriterierna ligger till grund för verksamheten

· att anordnaren ställer barnomsorgsplatser till förfogande för de föräldrar som önskar plats hos anordnaren.

Avauktorisation

Anordnare kan begära att bli avauktoriserade om de önskar avsluta sin verksamhet. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden och föräldrarna måste då, i mycket god tid, informeras så att föräldrarna har möjlighet att söka och få plats hos annan anordnare. Anordnare som inte har kommit igång ett år efter att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden givit auktorisation måste inkomma med förnyad ansökan.

Om de uppställda villkoren vid auktorisationen inte följs kan godkännandet dras in, likaså om verksamheten uppenbart missköts. 

Inlösen av barnomsorgscheck

För att kommunen ska lösa in barnomsorgschecken måste följande villkor vara uppfyllda:

· Anordnaren ska vara godkänd av Barnomsorgs- och utbildningsnämnden.

· Kontrakt mellan föräldern och anordnaren ska ha skickats till barnomsorgsförmedlingen senast den 10:e i den månad som kontraktet ska gälla från.

· Föräldrarna betalar den fastställda checktaxan till Nacka kommun.

Tillsyn, uppföljning och utvärdering

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden följer upp och utvärderar all den barnomsorg som bedrivs i Nacka kommun. Samtliga anordnare måste underställa sig Barnomsorgs- och utbildningsnämndens tillsyn, uppföljning och utvärdering.

Tvist

Tvist mellan kommunen och anordnaren ska, om parterna inte kan komma överens, avgöras av domstol.

Ansökan

Ansökan om auktorisation skickas till 

Nämndkontoret, Nacka kommun, 131 81 Nacka 

Ansökan ska innehålla:

· Ansökan

· Verksamhetsidé

· Intyg angående kännedom om Barnomsorgsreglerna och checksystemet

· Barnlistor

· Dokumentation av personalens utbildning

· Hyreskontrakt (i förekommande fall)

· Bygg-/marklov (i förekommande fall) – Nacka kommun, Miljö- och stadsbyggnadskontorets serviceenhet

· Kvalitetsansvarig (i förekommande fall)

· Intyg om att skatt är betald – Kronofogdemyndigheten

· Registreringsbevis – Patent- och registreringsverket

· F-skattebevis – Lokala skattekontoret.

ÖVRIGT

Tilläggstjänster

Anordnaren har rätt att ta ut avgift för tilläggstjänster. Hit hör t ex extra omsorgstid utöver vad som har kontrakterats och om ledigheten understiger fyra veckor under året.

Planerad stängning

Anordnaren har skyldighet att, vid planerat uppehåll av ordinarie verksamhet, erbjuda motsvarande verksamhet hos annan anordnare om föräldrarna har behov av omsorg. 
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