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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Observatörsrapporter Boo Gårds skola, Ektorpsskolan och Nybackaskolan

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar att den tagit del av rapporten.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uppdrar åt rektorna för Boo Gårds skola, Ektorpsskolan och Nybackaskolan att till nämndens sammanträde i mars 2001 återkomma med redogörelse för respektive skolas utveckling mot bak​grund av de i rapporten angivna förbättringsområdena.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder rapporterna till Produktionsnämnden för kännedom.

Ärendet

Som de första skolorna i den andra etappen av observatörsprojektet har Boo Gårds skola, Ektorpsskolan och Nybackaskolan granskats. Rapporterna läggs som bilaga 1-3 till denna tjänsteskrivelse. I dem finns såväl goda exempel som förbättringsområden angivna. 

Samtidigt som rapporterna överlämnades till nämnden, gjorde observatörerna en muntlig genomgång av sina iakttagelser. Denna redovisas i föreliggande tjänsteskrivelse. Allmänt kan konstateras att de frapperats av den mycket goda resurstillgången i Nackas kommunala skolor. Härav följer att man bedömer elevvården vara mycket god, att personaltätheten är stor. Man noterar ett ovanligt stort antal elevassistenter.

För samtliga skolor gäller att observatörerna ser en god utveckling av skolorna mellan observationstillfällena. 

Boo Gårds skola

Vid den muntliga genomgången lyfter observatörerna först och främst fram följande om Boo Gårds skola:

Skolan har ett tydligt och synligt utvecklingsarbete. Ledningsgruppen fungerar och den röda tråden genom skolåren är tydlig. Som vanligt ser observatörerna dock brister i detta avseende vad gäller förskoleklassen. Rektor är mycket medveten om detta och arbetar på förbättring härvidlag.

Portfolioarbete pågick men man hade kommit olika långt med detta. Några elever arbetade aktivt med verktyget medan andra inte visst vad det var. Här fanns elever som hade sina individuella mål uppklistrade på sin bänk. Man arbetar mycket med loggböcker, även i sådana ämnen som slöjd. I dem utvärderar eleverna sin dag. Detta bidrar också till den språkliga träningen.

De föräldrar som intervjuades var mycket positiva till skolan. Föräldragruppen var mycket aktiv och tilläts vara det. I skolan arbetar man med en tidning i stället för med de mera traditionella veckobreven.

Måldokumenten är väl förankrade i personalgruppen, men inte lika tydligt bland elever och föräldrar.

Här finns också inslag av mera traditionell undervisning, där eleverna inte på samma sätt är delaktiga och där de inte är med och planerar utan snarare disponerar ett i förväg uppmätt stoff. Det finns också en synlig skillnad mellan fritidspersonalen och lärarpersonalen.

Ektorpsskolan

Skolan präglas av ett mycket gott förhållningssätt gentemot barnen. Stämningen är mycket lugn och behaglig. Elevvårdsresursen betecknas av observatörerna som mycket stor. Däremot ser de en obalans mellan elevassistenter och lärare. Resursen används i för storutsträckning till icke pedagogisk verksamhet.

Rektor betecknas som mycket drivande i utvecklingsfrågor och hade en del att ”tampas med”  i det avseendet. Mycken undervisning är traditionell, men har också många intressanta inslag. Elevinflytandet är ett förbättringsområde.  Ett mycket intressant inslag i skolan är den välutvecklade fadderverksamheten, som bland annat inrymmer veckovis brevskrivning mellan yngre och äldre elever. Breven lämnas ut varje vecka. Alla styrdokument finns, även om inte alla ännu blivit en del av vardagen i skolan. Många planer finns färdiga på papper men får vänta till hösten, innan man börjar arbeta med dem. 

I de olika arbetslagen finns många eldsjälar som var och en brinner för sitt utvecklingsområde, t ex massage, Charlieprojektet osv. Observatörerna anser att ledningsgruppsarbetet bör utvecklas, för att undvika att rektor ensam måste driva vissa utvecklingsfrågor.

Observatörerna förskräcktes av att städningen på skolan inte fungerar. I de yngre åldrarna städar klasserna själva, men ju äldre barnen blir, desto mindre har de städat runtomkring sig. 

Nybackaskolan

De förbättringsområden som pekats ut vid den förra observationen har tydligt bearbetats under perioden, men fortfarande upplevs skolan som mycket traditionell. Eleverna styrs hårt i de flesta avseenden. Det finns en uppenbar lust hos många att kasta sig ut på djupt vatten och pröva nytt, men man vågar inte riktigt. Dock finns det tydliga inslag av utvecklingsarbete. Skolan har också anmält intresse av att delta i försöket med timplanelös undervisning.

Även på denna skola frapperas observatörerna av det stora antalet elevassistenter. I tre ettor fanns sammanlagt elva vuxna. 

Förtroendet mellan föräldrar, elever, lärare och ledning är mycket starkt.

På kvalitetssidan saknas mycket av målformuleringar. Den utvärdering som görs kopplas inte omedelbart till målen. En fortbildningsplan är så gott som klar, men finns inte ännu.
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