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Barnomsorgs- och utbildnings-nämnden

Likvärdighetsgarantin

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att fastställa Nämndkontorets förslag till fördelning av likvärdighetsgarantin för andra halvåret 2000.

Ärendet

Nämndkontoret fick 1999-12-09 i uppdrag av Barnomsorgs- och utbildningsnämnden att återkomma med förslag till fördelning av likvärdighetsgarantin för andra halvåret 2000. 

Enligt skollagen ska alla barn och ungdomar, oberoende av kön, geografiskt hemvist samt sociala och ekonomiska förhållanden, ha lika tillgång till utbildning. Utbildningens övergripande mål är att den ska ge eleverna kunskaper och färdigheter samt, i samarbete med hemmen, främja deras harmoniska ut​veckling till ansvarskännande människor och samhällsmedlemmar. Särskild hänsyn ska tas till elever med särskilda behov. Om en elev behöver särskilda stödinsatser ska, enligt grundskoleförordningen, ett åtgärdsprogram utarbetas. Detta bör ske i samråd med eleven och dess föräldrar. 

I ”Låt fler lära mer” betonas att alla som arbetar med barn och ungdomar i Nacka, i ett tidigt skede, ska samarbeta kring barn och ungdomar. Arbetet ska utgå från föräldrarnas, barnens och ungdomarnas behov och förstärka det som är bra. Det gäller att hitta fler former för samarbete kring barn och ungdomar och göra det med respekt för de olika aktörernas uppdrag och kompetens. Allt arbete med barn och ungdomar ska också ske i barnkonventionens anda.

Under vintern har en arbetsgrupp arbetat med frågan hur likvärdighetsgarantin ska fördelas rättvist utan att för den skull medföra extraordinära arbetsinsatser för skolorna och resurssamordnarna. Diskussioner har förts utifrån att extra stöd bör ges till de yngre barnen, barn och ungdomar med mycket stort behov av stöd, extra svenskspråksstöd och stöd för barn i ”gråzonen”.

Diskussioner har förts om den socio-ekonomiska resursen skulle kunna utgå och istället fördelas på elever med behov av mer svenskspråksstöd och en utökning av den individinriktade resursen. Anledningen till diskussionen har varit att den socio-ekonomisk resursen inte följer eleven utan går direkt till skolan oavsett vilka elever som valt skolan. Nämndkontoret föreslår att den socio-ekonomiska resursen kvarstår då svårigheten har varit ha hitta ett system som fångar upp ”gråzonsbarnen” utan att för stora resurser läggs ned på fördelningen av dessa medel. Många skolledare förordar att resursen finns kvar. Nämndkontoret anser att om större förändringar ska göras vad gäller fördelningen av likvärdighetsgarantin, t ex omfördelning av den socio-eko​nomiska resursen, bör detta inte göras under ett innevarande budgetår. 

Antalet barn i behov av särskilt stöd som placeras på skolor utanför Nacka ökar oroväckande, och därmed ökar också kostnaderna kraftigt. En målsättning måste vara att så många elever som möjligt ska kunna gå kvar på sin sko​la, och att skolorna ges förutsättningar att anpassa undervisningen utifrån de elever som går på skolan. De mindre undervisningsgrupperna ska kunna vara ett komplement med en mycket kvalificerad undervisning och med hög pedagogisk kompetens. Grupperna får aldrig bli ett alternativ för att bli av med ”besvärliga” elever. 

I några av de grupper som drivs i samarbetet med socialtjänsten har svårigheter konstaterats med att hitta arbetsformer för att nå goda resultat. De grupper som har koncentrerat sitt arbete på skolans uppdrag har däremot nått stora framgångar både vad gäller elevernas kunskapsutveckling och själv​förtroende. Nämndkontoret och socialtjänsten föreslår att ett projekt star​tas för att utveckla nya arbetsformer för skolor med elever med en stor so​cial problematik utifrån att ge barnen/ungdomarna möjligheter att lyckas med skolarbetet. Projektet kommer att initialt vända sig till Alléskolan och Stensö skola för att sedan utvidgas till fler skolor. Projektet kommer att utgå från Sickla skola där den befintliga gruppen utökas med ytterligare en central grupp för att täcka skolåren 1-6. De centrala grupperna på Stensö skola och Alléskolan läggs ned och istället ges skolorna förutsättningar att utveckla var sin egen grupp för den egna skolans behov. 
En av observatörerna i grundskolans observatörsprojekt har fått i uppdrag att genomföra observationer i de mindre undervisningsgrupperna på Skuru skola, Nybackaskolan och Saltängens skola. Rapport kommer att lämnas under våren 2000.

Resurssamordnarnas arbetsuppgifter bör mer ha inriktningen mot uppföljning och utvärdering än mot fördelning av resurser. Metoder för uppföljning och utvärdering samt en uppföljnings- och utvärderingsplan ska utarbetas. En av målsättningarna för arbetet ska vara att hitta former för att fler barn ska kunna gå kvar på sina skolor i Nacka kommun och därigenom minska de dyra skolplaceringarna utanför Nacka. Resurssamordnarna ska också noga följa verksamheten i de mindre undervisningsgrupperna och Basteamet, samt utveckla samarbetet med övriga professionella som arbetar med barn och ungdomar i Nacka.

Förslag till fördelning

Modersmålsundervisning 

Ansökan om extra resurs görs för varje enskild elev med rätt till undervisning i modersmål. För att resurs ska erhållas ska undervisningen bedrivas utanför ordinarie schema.

Grupp 1 = elever i skolår 1-3
 = 6 500 kr/elev
Grupp 2 = elever i skolår 4-9
 = 3 350 kr/elev

Svenska som andraspråk 

Ansökan görs för varje enskild elev. Extra resurs fördelas utifrån den enskilda elevens svenskspråksnivå. Nivåerna utgår från Skolverkets ”Att undervisa elever med Svenska som andraspråk” ISBN 91-89313-10-0.

Grupp 0 = Inga kunskaper i svenska, skolår 1-9
= 
30 000 kr/elev
Grupp 1 = Nybörjarnivå, skolår 1-9
= 
13 000 kr/elev

Grupp 2 = Mellannivå, skolår 4-9
= 
6 000 kr/elev

Grupp 3 = Nästan infödd-nivå
= 
0 kr/elev

Modersmålsstöd i förskolan

Modersmålsstöd ges till barn i behov av särskild stöd och till barn utan några kunskaper i det svenska språket. Barns behov av svenskspråksstöd ska beaktas vid dispensansökningar för barn i behov av särskilt stöd i förskolan.

Socio-ekonomisk resurs 

Den socio-ekonomiska resursen fördelas per elev utifrån skolområdets förutsättningar vad gäller de vuxnas utbildningsnivå, andel socialbidragstagare och andelen barn med utländsk bakgrund. Resursen fördelas utifrån hur många elever som är inskrivna i skolan.

Socioekonomisk resurs grundskolan  
Kronor/elev




Grupp 1
0

Backeboskolan


Boo skola


Boo Gårds skola

Duvnäs skola


Igelboda skola


Ljusets förskola och skola


Lännersta skola


Montessorihusets fria skola


Montessoriskolan Castello


Neglinge skola

Nyholmska skolan


Saltsjöbadens Montessoriskola


Saltsjöbadens Samskola


Saltängens skola


Sigfridsborgsskolan


Solsidans skola


Sågtorpsskolan


Älta skola


Grupp 2
500

Björknässkolan


Ektorps skola


Jarlabergs skola


Järla skola


Sickla skola


Skuru skola


Grupp 3
1 000

Eklidens skola


Internationella skolan i Nacka


Myrsjöskolan


Stavsborgsskolan


Grupp 4
1 500

Brannhällskolan


Nybackaskolan


Grupp 5
2 000

Alléskolan


Lännbo friskola


Stensö skola


Vilans skola


Mycket kvalificerade stödinsatser ”mindre undervisningsgrupper”

För varje anordning utgår ett grundbidrag med 325 000 kronor per år. Individinriktade resurser tillkommer för barn/ungdomar som bedöms vara i behov av extra insatser. 

· Skuru skola
- Tre DAMP-klasser skolår 1-9


· Saltängens skola  
- Samverkansklass

· Nybackaskolan  
- Två klasser


· Igelboda skola
- Tal- och språkklass

· Nacka gymnasium
- Individuella programmet

· Chrysolitens förskola
- Specialavdelning 

· Saltängens förskola
- Specialavdelning

· Centrum för läs- och skrivutveckling, CLS


Projekt tillsammans med socialtjänstens flyktingavdelning för nyanlända nackabarn utan fast bostad i Nacka
· Järla skola 
Skolår 1-6



· Eklidens skola
Skolår 7-9 i samarbete med Nacka gymnasium

Projekt tillsammans med socialtjänstens barn- och ungdomsenhet för barn/ungdomar med en social problematik.

· Björknässkolan 
Centrumskolan, skolår 6-9

· Eklidens skola 
Alphyddeskolan, skolår 7-9

· Sickla skola
Två grupper skolår 1-6 i samarbete med 



Alléskolan och Stensö skola

Särskolan

För barn inskrivna i särskolan fördelas, förutom skolpengen, ett individuellt belopp. 

Grundsärskola
124 570 kr/elev

Träningsskola 
165 770 kr/elev

Träningsskola (tilläggshandikapp)
263 620 kr/elev

Träningsskola Björknässkolan
320 270 kr/elev

Specialutformat gymnasieprogram
162 640 kr/elev

Verksamhetsträning Björknässkolan
320 270 kr/elev

Extraresurser för särskoleelever integrerade i grundskolan fördelas på samma sätt som inom den individinriktade resursen.

Individinriktad resurs

Förskolor och skolor ansöker om extra medel för barn i mycket mycket stort behov av särskilt stöd. Ansökan kompletteras med respektive barns/ungdoms åtgärdsprogram och söks för ett helt läsår. Förskolan/skolan beskriver vilka åtgärder som planeras och redovisar vad som tidigare gjorts. Stor hänsyn ska tas till de pedagogiska insatserna. Insatser för barn/ungdomar med störst behov och tidiga insatser ska prioriteras. Barn/ungdomar som placeras i mindre undervisningsgrupper ska i möjligaste mån vara kopplade till sina hemskolor. 

Skillnaden mot tidigare principer är 

· att gruppindelningen tas bort, 

· att enheterna ska kunna få mer medel för barn/ungdomar med stora behov av insatser, 

· att medel inte kommer att fördelas till barn/ungdomar som kräver                 mindre insatser, 

· att medel fördelas utifrån de insatser som skolan/förskolan planerar, 

· att pedagogiska insatser ska prioriteras, 

· att tidiga insatser ska prioriteras,

· att ansökningarna alltid ska kopplas till åtgärdsprogrammen,

· att insatserna ska stödja skolan mål,

· att generella insatser i form av elevassistenter inte kommer att prioriteras.

NÄMNDKONTORET

Lars Olov Lernberg

Lena Svensson

Nämnddirektör

Sakkunnig



Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 - 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
08 - 718 95 10
212000-0167

131 81 Nacka
Nacka
Fax
08 - 718 9580



E-post
lena.svensson@nacka.se
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