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1. BAKGRUNDSFAKTA.

Observatörernas arbetskommun: Sollentuna

Den observerande enhetens kommun: Nacka

Förskolechef: Rektor Ewa Fried

Antal förskolor som ingår i enheten: 2

Förskolornas namn och adresser:  Sigfridsborgs förskola, Evalundsvägen 37, 138 34 Älta

Bäckalidens förskola, Bäckalidsvägen 8, 138 36 Älta

Antal avdelningar inom enheten: 7 (3 på Sigfridsborg och 4 på Bäckaliden)

Antal barn inom enheten: 135 ( 60 på Sigfridsborg och 75 på Bäckaliden)

Antal förskollärare inom enheten:  10 (4 varav 1 resurs på Sigfridborg och 6 på Bäckaliden)

Antal barnskötare inom enheten: 14 (6 på Sigfridsborg och 8 på Bäckaliden)

SIGFRIDSBORGS FÖRSKOLA

Förskolan är kommunal och är en verksamhet som har sina lokaler i anslutning till Sigfridsborgs skola F – 6. Skolan ligger i ett villa- och radhusområde och har nära till ett strövområde med både grottor och sjöar. De har en egen inhägnad gård som är skild från övriga skolgården. Gården inbjuder till all slags lek och är utrustad med olika lekställningar. Det finns också fruktträd och bärbuskar.

Förskolans öppettider är 6.30 – 18.00.  Det finns ett centralt kök som lagar god mat till både skolan och förskolan.

Förskolan har funnits i c:a 20 år med egen chef, men 97-98 omorganiserades verksamheten och förskolan blev en del i enheten Sigfridsborgs skola med rek​tor som chef.

Just nu pågår omfattande reparationer av skolan och förskolan. 

2. ARBETSSÄTT
Vi har intervjuat ledning, personal och föräldrarepresentanter samt gjort avdelningsobservationer.

3. PRIORITERADE OMRÅDEN

· Tillämpning av styrdokument.

· Ledningsfunktion.

· Personalens förhållningssätt.

· Individuella utvecklingsplaner.

· Föräldrarnas delaktighet.

3:1 Tillämpning av styrdokument

De styrdokument som finns på förskolan är LPFÖ-98 och barnkonventionen.

Förskolans arbetsplan utgår från dessa dokument och har arbetats fram av för​skolepersonalen. Nackas egen förskole- och skolplan ”Låt fler lära mer” har rektor kännedom om men ej personal.

 Föräldrarna har fått föräldraversionen av LPFÖ-98 och förskolans egen ar​bets​plan.
Egna kommentarer: 

Personalen är inte förtrogen med LPFÖ-98 och Låt fler lära mer och det bör avsättas tid så  att all personal blir förtrogen med dokumenten så att de blir en självklar del i den  dagliga verksamheten.
3.2 Ledningsfunktion

Förskolans ledning består av rektor Ewa Fried och två biträdande rektorer.

Rek​tor har det övergripande ansvaret och arbetar tillsammans med de biträdande kring IT, ekonomi, lokaler, kvalitet och lärandet.

Rektor anser att hon har det roligaste men också det svåraste arbetet som finns.

Rektor har organiserat förskolorna på det viset att varje förskola är ett eget arbetslag och varje medarbetare har ansvar för ett eget utvecklingsområde uti​från intresse och kompetens såsom IT-utveckling, ekonomi och pedagogisk kva​li​tetsutveckling. 

Rektors mål med denna organisation  syftar till att förskolans arbetslag ska bli så självständigt som möjligt och att varje medarbetare ska bli delaktiga i förskolans totala verksamhet och veta att de har ett eget utvecklingsansvar.

Rektor har också en ambition att i varje möte med sin personal se och bekräfta dem och hon vill utveckla sitt ledarskap mot jämnställdhet och jämlikhet. 

Ledningen har ingen möjlighet att ge varje enskild medarbetare feedback på det dagliga arbetet. 

Ledningen har utvecklingssamtal med personalen 1ggn/år med fokus på förvänt​ningar och uppdrag. Egen utvecklingsplan för personal finns ej.

Skola och förskola har gemensamma personalkonferenser 1ggn/mån och där för​skolan upplever att deras frågor och verksamhet kommer i skymundan.

Personalvården består av möjlighet till  inköpt handledning vid behov. Förskolan är knuten till Landstingshälsan som  föreläst om ett antistressprogram. Uppmuntran i form av terminsavslutningsfester, kaffebröd förekommer.

Förskolepersonalen upplever organisationsstrukturen som otydlig och rektor och personal har olika uppfattning om vilken som är förskolans profil.

Egna kommentarer:

Vi hade svårt att se en tydlig organisation och hur informationen till förskolan fungerar. Vi funderar på om ledningen har en tydlig organisationsmodell och  bra fungerande informationskanaler.  

3.3 Personalens förhållningssätt

Personalen har inte diskuterat läroplanen och en gemensam värdegrund men ändå gjort en arbetsplan utifrån LPFÖ-98 som nyligen blivit klar och är inte för​ankrad hos alla.

Vi kom till en lugn och harmonisk barngrupp där personalen var närvarande och fokuserad på barnen i en öppen och tillåtande atmosfär och där barnen blev sedda och bekräftade genom att personalen talade med dem. 

Verksamheten styrdes av de vuxna och vi såg inte att barnen hade något större inflytande.

Egna kommentarer:

Under den korta tid som vi observerade förskolans verksamhet såg vi inte att personalen hade en handledande och medforskande funktion. Vi ser vikten av att förankra LPFÖ - 98 så att värdegrunden genomsyrar verksamheten.

3.4 Individuella utvecklingsplaner

Arbetet med att ta fram en utvecklingsplan för varje barn är påbörjat. Alla barn har fått en skriftlig information  hemskickad, som innehåller omdömen om bar​nets utveckling.

 Det finns ingen gemensam arbetsmetod för framtagning av de individuella planerna. 

Det fanns delade meningar hos föräldrarepresentanterna angående deras del​ak​tighet i sitt barns utvecklingsplan.

Personalen är medvetna om att det är ett angeläget utvecklingsområde.

Egna kommentarer:

Vi ser vikten av att ta fram gemensamma arbetsmetoder för utvecklingsplaner och dess användande och där  föräldrarnas delaktighet ska ses som en förut​sättning för att utvecklingsplanen bidrar till barnets utveckling.

Dokumenterade utvecklingsplaner är ett redskap för att utveckla och utvärdera den egna verksamheten.

3.5 Föräldrarnas delaktighet   (föräldrarepresentanterna)

Föräldrarepresentanterna har valt förskolan  utifrån närhet och kamrater och att det ska bli kontinuitet och trygghet i barnets skolgång eftersom förskola och skola finns i samma lokaler.

De föräldrar som hade fått plats bekräftad på våren  fick bra information och in​troduktion. Men de föräldrar vars barn  fick plats senare saknade i stort sätt all information om förskolan.

Föräldrarna upplever oftast att deras synpunkter inte tas i beaktande av vare sig personal eller ledning och att löpande information från ledning och personal inte är tillfredsställande.

 De vill mötas av personal som berättar om vad barnet gjort under dagen så att de vet att deras barn har blivit uppmärksammat under dagen.

Föräldrarna är inte nöjda med de utvecklingssamtal som förts och är mycket miss​nöjda med  den skriftliga informationen som handlade om deras barns ut​veckling och som skickades hem utan kommentarer.

Föräldrarna upplever just nu att förskolans personal saknar entusiasm och tror att det kan bero på ombyggnationen.

Egna kommentarer:

Vi saknar ett kundorienterat arbetssätt där föräldrarna sätts i fokus och  som gör det möjligt för föräldrarna att känna sig delaktiga i sitt barns utveckling. Vi upplever att föräldrarna är mer än villiga att bidra till förskolans utveckling.

4. GODA EXEMPEL

En lugn och trygg miljö 

Trivsamma och välplanerade lokaler

En tillåtande atmosfär

5. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN

Att göra sig förtrogen med LPFÖ-98 och Nacka kommuns förskoleplan så att de finns med i planering, arbete och utvärdering.

Att utveckla gemensamma arbetsmetoder för utvecklingssamtalen.

Att utveckla ett kundorienterat arbetssätt och ta tillvara föräldrarnas vilja till del​aktighet.

Att göra organisationen tydligare och utveckla informationskanalerna till per​sonal och föräldrar.

6. AVSLUTANDE KOMMENTAR

Vi tackar för trevliga dagar på Sigfridsborg. Vi fick ett varmt och vänligt bemö​tande av ledning, personal och barn. Vi är övertygade om att förskolan har goda förutsättningar att utvecklas om organisationen och informationen blir tydlig och att föräldrarnas önskan om delaktighet tas tillvara.

 Berit Ulvbäck


Harriet Albertsen
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