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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Rapport angående den skriftliga informationen i Nacka skolor vårterminen 2000.

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av informationen.

Ärendet

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har i olika sammanhang uttalat, att den har för avsikt att under våren 2000 följa upp hur arbetet med den skriftliga informationen framskrider. Under höstterminen meddelade flera skolor att man höll på att utveckla modellen. Under februari månad 2000 redovisade Nämndkontoret i samband med att yttrande lämnades till Skolverket i frå​ga om skriftlig information hur långt skolorna då hunnit.

Inför redovisningen i maj 2000 har uppgiften för skolorna varit att meddela de förändringar i arbetssätt, blanketter, synsätt osv som skett sedan februariredovisningen. Om man inte lämnat några kommentarer skulle det tolkas som att man fortfarande arbetar enligt samma modell som i februari.

Material har härvid inkommit från följande skolor:

Brannhällsskolan (bilaga 1)

Rektor redovisar nya blanketter samt följande kommentarer:

· Höstterminen –99 delades den skriftliga informationen ut tillsammans med klasslärarens veckomeddelande till föräldrarna via eleverna, fredagen den 3 december.

· Utvärdering har skett i klasserna, i personalgruppen och i föräldraföreningen. 

· Revidering av blanketterna har gjorts utifrån inkomna synpunkter. Vissa omformuleringar har skett för att betona att det är var i kunskapsprocessen fram till målet som eleverna befinner sig och att kommentarraden bör användas till uppmuntran och beskrivning av områden att förbättra.

· Omarbetning av blanketten för utvecklingssamtal har också gjorts. Den innehåller numera även en individuell utvecklingsplan.

· Vårens skriftliga information kommer att lämnas fredagen den 31 maj.

Myrsjöskolan (bilaga 2)

Biträdande rektor meddelar att arbetslagen under våren har prövat två olika modeller för skriftlig information. E-laget har valt en mer omfattande variant där varje elev skriver en egen utvärdering i alla ämnen. Läraren skriver också kommentarer. Utvärderingarna samlas i en pärm som skickas hem före utvecklingssamtalet. Ett exempel i engelska bifogas.

A- och F-lagen har prövat en annan modell som det kallar ”Kommentarer inför utvecklingssamtal”. Även dessa skickas hem före utvecklingssamtalen.

De olika modellerna kommer att utvärderas för att skolan till hösten skall ha en gemensam modell för alla 7:or.

Sigfridsborgs skola (Bilaga 3)

Skolan är inte nöjd med det dokument man tagit fram, vilket presenterades i februari. Därför har man beslutat följande:

Vårterminens skriftliga information baseras på det gamla materialet och kommer inte ut som ett fristående dokument. Det finns ingen färdig blankett utan den skriftliga informationen görs med utgångspunkt från utvecklingssamtalen och utvecklingsplanen. Utvecklingsplanen görs vid sittande bord tillsammans med  eleven och föräldrarna. Handlingarna bifogas.

Eleven och föräldrarna får på detta sätt denna vår information om elevens utveckling och lärande enligt ett tidigare sätt att arbeta.

Skolan är angelägen om att få veta hur föräldrar och elever vill ha den skriftliga informationen. Man kommer därför att be om föräldrarnas synpunkter och utifrån dessa arbeta fram en form som alla känner sig nöjda med.  Denna skall sedan användas vid höstens informationstillfälle.

Jarlabergsskolan (Bilaga 4)

Skolan kommer att hantera den skriftliga informationen på följande sätt:

· Den kommer att kopplas till utvecklingssamtalet

· Föräldrarna kommer att ha en möjlighet att tacka nej till informationen

· Informationen kommer att lämnas i löpande text och beröra elevens sociala och personliga utveckling, skapande färdigheter samt matematisk och språklig utveckling

· Informationen betraktas som en offentlig handling och kommer att arkiveras på skolan.

Neglinge skola (Bilaga 5)

Neglinge skola pekar på att utvecklingssamtalen, utvecklingsplanen och den skriftliga informationen hör ihop som självständiga delar. Man upprättar sin skriftliga information efter utvecklingssamtalen. Den visar elevens utveckling och studieresultat i förhållande till läroplanens mål. Informationen skickas efter överenskommelse till hemmet 2-3 veckor efter utvecklingssamtalet.

Nybackaskolan

Skolan meddelar att man inte ändrar modellen men att man är i färd med att revidera materialet inför den nya kursplanen.
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