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Redovisning av åtgärder och förbättringar på Solsidans skola med anledning av observation

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av redovisningen angående åtgärder med anledning av observatörsrapport från Solsidans skola och de förbättringar de lett fram till.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uppdrar åt rektor att i anslutning till nästa observation, i enlighet med utvärderings- och uppföljningsplanen, rapportera de mera långsiktiga resultaten av förbättringsarbetet.

Ärendet

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har beslutat uppdra åt rektor för Solsidans skola att redovisa de åtgärder och förbättringar som med anledning av observationen blivit resultatet på skolan.

Sammanfattande redogörelse av åtgärder och förbättringar på Solsidans skola

Solsidans skola observerades 15-19 mars 1999. Områden att utveckla i rapporten var:

· Arbetslagens plan att nå skolans mål

· Mål för ämnen utöver svenska och matematik

· Utvecklingssamtalet- struktur och dokumentation

· Utvärderingar- gemensam utvärderingsplan på skolan

· Kompetensutvecklingsplan

· Plan för samarbete mellan fritids, förskola och skola

· Speciallärarhjälp på skolan

· Utveckling av miljöarbetet

Rektor har valt att utveckla arbetslagens plan för att nå målen, utvecklingssamtalet, utvärderingar och en plan för utvecklat samarbete mellan fritids, förskola och skola.

På grund av den brand som drabbade skolan i början av sommaren 1999 har mycket av arbete lagts ner på att planera inför renovering och att formulera en krisplan. Praktiska och organisatoriska problem har tagit mycket tid i anspråk. 

Utvecklingen av arbetslagens planering har koncentrerats till att skapa en lugn och trygg arbetsmiljö för skolans elever.

Resultatet av att strukturera utvecklingssamtalen har lett till diskussioner om hur samtalen skall kopplas till lokal läroplan, skolplan och varje elevs individuella utvecklingsplan. Rektor beskriver att skolan är i början av en process i detta arbete. Föräldrarna är nöjda och tycker att den skriftliga informationen är bra.

En gemensam utvärderingsplan finns ännu ej.

Samarbetet mellan fritids, förskola och skola har inletts och resulterat i gemensamma möten där en dialog kring samarbete påbörjats.

Handlingar i ärendet
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NÄMNDKONTORET


UPPDRAGSKONTORET

Lars-Olov Lernberg


Lena Linder

Nämnddirektör

