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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Utvecklingsområden i Boo 

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har, för sin del, inget att erinra mot utredningen "Utvecklingsområden i Boo" under förutsättning att utredningen kompletteras med förslag till markreservationer så att behovet av förskolor och skolor kan tillgodoses. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder Nämndkontorets tjänste​skrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende.

Ärendet

Områdesnämnden Boo beslöt 2000-04-12 att skicka utredningen "Utveck​lings​områden i Boo" på remiss. Utredningen har utarbetats av Miljö & Stads​byggnad. Områdesnämnden Boo har känt ett stort behov av ett samlat fak​taunderlag som kan ligga till grund för planeringsåtgärder och till​stånds​prövningar. Då förutsättningarna för att lösa frågorna varierar kraftigt mellan olika delområden behövs en nyanserad syn på möjliga lösningar. Områ​des​nämnden Boo har också velat att stärka medborgarinflytandet och från bör​jan engagera de boende i planeringsarbetet.

I utredningens sammanfattning sägs att Servicen, såväl social som kommer​siell, är dåligt utbyggd. En permanentbosättning kräver utbyggnad till såväl skolor som barnomsorg. Utredningen tar också upp erfarenheter från Värm​dö kommun, där inflyttningen varit okontrollerbar med kraftig befolk​nings​ökning och akut brist på skolor.

Under rubriken "Social och kommersiell service" - Skolor och barnomsorg sägs att  Den förväntade befolkningsökningen ställer krav på ytterligare eta​blering av skolor och förskolor. Se kapacitetsplan för förskola och skola 1999-2009.  

För lokalisering av lokaler för skola och barnomsorg krävs markresurser. Kommunens markinnehav är begränsat inom bebyggbara områden. Skol​gruppen inom kommunen arbetar för närvarande med lokaliseringsprövning för dessa ändamål.       

Den sista delen av utredningen belyser en planeringsstrategi  med rekom​mendationer för delområdena. I förslagen till fortsatt handläggning tas inte frågan om markreservationer för förskolor och skolor upp.

Nämndkontorets kommentarer

I Lännersta och Boo Gård  råder redan råder idag brist på förskoleplatser. En​ligt kapacitetsplanen för förskola och skola 1999-2009 tillkommer ett ytterligare behov av förskolor och skolor. Nämnkontoret anser att det är av största vikt att markreservationer görs så att behovet av förskolor och skolor kan tillgodoses både idag och i framtiden.

Nämndkontoret föreslår Barnomsorgs- och utbildningsnämnden att den ut​talar att utredningen kompletteras med förslag till markreservationer så att be​hovet av förskolor och skolor ska kunna tillgodoses samt att nämnden utöver detta inte har något att erinra mot utredningen "Utvecklingsområden i Boo". 
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