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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Förslag till markanvisningar för förskolor i Södra Boo

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden hemställer hos Kommunstyrelsen att fastigheten Bo 1:608 får användas för förskoleändamål.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden hemställer hos Kommunstyrelsen att förskoleverksamhet startar så fort som möjligt, på den aktuella fastigheten. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttala vikten av att mark anvisas i planområdena "Lännersta 1B" och "Abborrvägen" för förskoleändamål.

Ärendet

Nämndkontoret har i olika ärenden påtalat vikten av ytterligare förskolor i södra Boo. I kapacitetsplanen för barnomsorg och skolan 1999-2009 påvisas den stora bristen av förskolor i södra Boo, en bristsituation som kommer att öka framöver. Idag finns en omplaceringskö på 82 barn till Lännersta förskola och skola, 59 barn till Smörblommans förskola och 31 barn till Bagarsjöns förskola. Antalet köande barn utan plats är till Lännersta förskola och skola 30, till Smörblommans förskola 49 och till Bagarsjöns förskola 39. Observeras ska att många av barnen står som köande till flera förskolor. Det är av yttersta vikt att ytterligare en förskola startar, så fort som möjligt, i området kring Boo Gård och Lännersta.

Miljö&Stadsbyggnad har utrett möjlig mark för etablering av nya förskolor i södra Boo. Två av förslagen finns med i pågående planarbeten, "Lännersta 1B", Gammeluddsvägen/Trollsjövägen och "Abborrvägen", Gustavs​viks​vägen . Ytterligare markområden har föreslagits i södra Boo. Ett av dessa är den kommunägda fastigheten Bo 1:608, norr om idrottsplatsen vid Boo Gårds skola. 

Nämndkontoret föreslår Barnomsorgs- och utbildningsnämnden hemställa hos Kommunstyrelsen att fastigheten Bo 1:608 får användas för försko​le​än​da​mål och att förskoleverksamhet startar så fort som möjligt, på den ak​tu​ella fas​tigheten, och att val av arrangör sker på samma sätt som av Länner​sta för​skola och skola. 

Nämndkontoret föreslår vidare att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar vikten av att mark anvisas i planområdena "Lännersta 1B" och "Abborrvägen" för förskoleändamål.
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