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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Delegationsordning m.m. för Barnomsorgs- och utbild​ningsnämndens ansvarsområde

Förslag till beslut

A.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden delegerar med stöd av 6 kap 36 § kommunallagen till nämndens ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice ordförande att var för sig besluta i ärenden som är så brådskande att nämn​dens beslut inte kan inväntas.

B.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden delegerar till sitt presidium att be​sluta på nämndens vägnar i följande fall:

1. Avstängning från undervisning eller förvisning

2. Beslut om lämplig disciplinåt​gärd mot elev, om skolan ut​tömt sina möj​ligheter.

C.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden delegerar till gymnasieutskottet att besluta på nämndens vägnar i ärenden som rör upphandlingsfrågor.

D.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden delegerar i övrigt till nämnd​direk​tö​ren att besluta på nämndens vägnar i alla frågor med undantag för vad som följer av  

1. 6 kap. 34 § kommunallagen (14 §§ ”Gemensamma bestämmelser för be​slutsfattande, delegation m.m. för nämnderna i Nacka) och följan​de förbehållslista:


a. Yttranden eller framställningar till kommunfullmäktige, kommun​sty​relsen, eller till utomstående or​gan om ärendet inte avser enskilt ärende.

b. Yttranden med anledning av att beslut av nämnden, eller förvalt​nings​orga​ni​sa​tionen överklagats. 

c. Beslut om ordningen för förvaltningsråd och lokala styrel​ser med för​äl​dra​​majoritet. 

d. Beslut om återkallelse av auktorisation inom checksystemet.

e. Beslut angående bedömning av fristående skolors verksamhet inom kom​munen.

f. Beslut om dag för termins början och slut i ungdomsskolan.

g. Beslut om skolpliktens upp​hörande utöver vad som anges gällande lag.

h. Vid vite förelägga vård​nadshavare som inte gör på vad den an​kommer för att få sitt barn i skola.

i. Prövning av frågan om barn skall åläggas skolgång, eller, om skäl före​ligger, överlämna anmälan till huvudmannen för specialskolan, som skall prö​va om eleven skall åläggas skol​gång där.

j. Beslut om fullgörande av skolplikten på annat sätt än som anges i skol​la​gen.

k. Fastställande av riktlinjer för samverkansavtal inom gymnasieskolan

l. Beslut om överenskommelse med landsting om anordnande av särvux

m. Fastställande av riktlinjer för dimensionering och utformning av  gym​nasie​skolans och vuxenutbildningens studievägar.

n. Fastställande av riktlinjer för intagning till gymnasieskolans och vuxen​utbildningens stu​dievägar ut​över vad som stadgas i lag och förordning.

o. Fastställande av interna riktlinjer, intentioner, ramar och system för bud​get och budget​upp​följning. 

p. Fastställande av nämndens budget. 

q. Fastställande av förslag till åtgärder p g a budgetavvikelser som påver​kar totalramen för nämndens budget.

r. Fastställande av förslag till ekonomiskt bokslut, verk​samhetsberättelse och perso​nalekonomisk redovisning. 

s. Beslut om åtgärder med an​ledning av revisionsanmärk​ningar.

t. Beslut om riktlin​jer, resurser eller målnivåer med anledning av utvär​de​ring av kommunfullmäktiges mål, skolplanen och övriga styrdo​kument för skolan. 

u. Beslut om riktlin​jer, resurser eller målnivåer med anledning av nationell ut​värdering.

v. föreslå skolplan

w. Beslut om fastställande av kommunal utvecklingsplan.

x. Beslut om principer för fördelning av likvärdighetsgarantin.

y. Efter samråd med stadsdirektör utse ansvarig tjänsteman för nämndstö​det.

E.

Nämnddirektören har rätt att i beslutsordning vidaredelegera beslutande​rätten enligt D. Nämnddirektören skall vid nästa sammanträde anmäla sin beslutsordning till nämnden.

F.

Delegationsbeslut skall anmälas till Barnomsorgs- och utbildningsnämnden.

G.

Den nu antagna delegationsordningen och dess system för beslutsfattande skall utvärderas i januari 2002.

H.

I enlighet med § 8 ”Gemensamma bestämmelser, delegation m.m. för nämn​derna i Nacka kommun” utses nämnddirektören att jämte ordföranden sig​nera handlingar som anges i nämnda punkt. Nämnddirektören ges behörig​het att efter nämndbehandling vidta andra åtgärder som följer av vad nämn​den beslutat i visst ärende.

Ärendet

Ett av målen för Organisation –97 var att tydliggöra det politiska uppdraget genom renodlingen av finansierings- och systemansvariga nämnder. Genom lagstiftningen följer att dessa nämnder skall vara huvudman för olika för​valtningsåtgärder och för myndighetsutövning. För Barnomsorgs- och ut​bildningsnämndens del innebär detta bland annat att nämnden inte bara har ansvaret för skolpolitiken på kommunal nivå utan också har ett omfat​tande ansvar för vardagen i förskolor, förskoleklasser, skolbarnsomsorg, grund​skola, gymnasieskolor, särskolor och komvux. Detta förutsätter att nämnden administrativt särskiljer de ärenden där besluten kan och bör fattas på dele​gation av tjänsteman. Tjänstemännens utrymme för att fatta beslut på dele​gation bestäms av nämndens riktlinjer för olika typer av frågor. Det är där​vid ett tydligt krav på tjänstemännen att de för upp en fråga där riktlinjer saknas till nämnden för att de förtroendevalda kan ta ställning till hur den aktuella frågan skall hanteras.

Som jag redovisade vid Barnomsorgs- och utbildningsnämndens samman​träde i december 2000 har jag som  ny nämnddirektör sett ett behov av en översyn av vem som utifrån sin roll i organisationen är bäst lämpad att vara delegat i olika ärenden. Översynen skulle omfatta 

· en genomgång av författningarna för att ringa in nämndens ansvars​om​råden,

· sammanställa hur delegationen ser ut idag och 

· utifrån Nacka kommuns grundläggande princip om decentraliserat an​svar analysera var i organisationen de olika delegationsbesluten skall tas. 

Denna översyn har resulterat i det ovan redovisade förslaget till delegations​ord​ning och den beslutandeordning jag planerar att anta om nämnden fast​ställer delegationsordningen (bilaga 1). De föränd​ringar som föreslås om​fattar inte till någon del frågor av politisk karaktär.

Det har i sammanhanget fallit sig naturligt att också gå igenom främst skol​la​gen för att i ett dokument ge en samlad bild av ansvarsområdet för att tyd​liggöra även de områden där formella beslut inte fattas och föreslå vem som på nämndens uppdrag skall hantera de frågorna. Idag hamnar det frågor på nämnddirektörens bord som torde bättre handläggas av annan inom tjänste​mannaorganisationen.

Grundläggande principer

Utgångspunkten har som anförts ovan varit att beslut i ärenden som inte är av politisk, system- eller finansieringskaraktär skall kunna delegeras till den tjänsteman som har i uppdrag att handlägga själva ärendet. Dessa beslut fattas efter riktlinjer som nämnden har dragit upp. Uppkommer frågor av principiell natur inom dessa ärendegrupper är det självklart att principen som sådan förs till nämnden för att riktlinjerna skall kunna kompletteras eller förändras. 

Detta synsätt förbinder Nacka kommuns grundläggande ställningstagande om en decentraliserad organisation där beslut fattas så långt ut som möjligt med en sådan organisations behov av övergripande styrning på principiell nivå. Uppföljning av besluten sker genom kravet på att de anmäls till nämnden.

Barnomsorgs- och utbildningsnämndens ansvar

Om man läser den föreslagna förbehållslistan tillsammans med den besluts​ordning jag planerar att anta om nämnden beslutar enligt förslaget ovan, får man en god bild av den mycket omfattande verksamhet Barnomsorgs- och utbildningsnämnden ansvarar för. 

Därutöver ansvarar nämnden huvudsakligen för 

· tillsyn

· uppföljning

· erbjuda utbildning utöver den obligatoriska grundskolan och verka för att enskilda som har rätt till de aktuella utbildningarna söker sig till dem

· informera om dessa utbildningar

· kvalitetsfrågor.

Det är viktigt att nämnden som ett led i sitt arbete med att utveckla sina ar​betsformer principiellt tar ställning till hur den skall utöva sitt ansvar inom dessa områden. Jag avser att senast i samband med den vid december​sam​manträdet aktualiserade utvärderingen återkomma med förslag i denna frå​ga.
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