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Kvalitetsredovisning för förskolan och skolan i Nacka år 2000

Sammanfattning

Kvaliteten i Nackas förskolor och skolor är sammanfattningsvis mycket god. Enheternas egna kvalitetsredovisningar visar vilket ambitiöst arbete som pågår i förskolorna och skolorna. Detta stöds också av de observationer som gjorts i samverkan med andra kommuner i Stockholms län, liksom Skolverkets kvalitetsgranskning av skolan i Nacka. Eleverna har också goda resultat på de nationella proven och på de kommunala proven i svenska och matematik. Betygsstatistiken visar att meritvärdet ligger högt över genom​snittet för riket och även i jämförelse med ett antal förortskommuner ligger Nacka högt. 

Nämndkontoret bedömer att förskolorna och skolorna trots goda resultat och omdömen har vissa områden att arbeta vidare med. Det stöds också av enhe​ternas egna bedömningar om vilka områden som bör prioriteras i kvalitets​ut​vecklingsarbetet, t ex förbättring av arbetsplaner och kursplaner, indivi​duella utvecklingsplaner och elevinflytande. Nämndkontoret anser det också viktigt att det sker en kontinuerlig revidering av styrdokumenten. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har genom tidigare fattade beslut redan påbörjat arbetet med de förbättringsområden som lyfts fram i årets kvalitetsredovisning. Bl a ska checksystemen liksom likvärdighetsgarantin ska ses över och vuxenutbildningens målformulering ska förtydligas. Vidare ska ett längre utvecklingsarbete om uppföljning och utvärdering starta under året.

Nämndkontoret vill betona att det är en betydande arbetsinsats som enhe​terna har gjort i detta arbete och anser det viktigt att slutsatserna leder till åtgärder. I nästa kvalitetsredovisning bör därför nämndkontoret återkomma med en beskrivning av vad som har hänt med de förbättringsområden som lyfts fram i årets redovisning.

Inriktning och omfattning

Nacka kommuns kvalitetsredovisning koncentrerar sig på de mål i Nacka kommuns förskole- och skolplan som ska mätas genom särskilda utvär​deringsinsatser, vilka Barnomsorgs- och utbildningsnämnden anser vara särskilt viktiga. 

Målhierarkin, som kommer till uttryck i kommunens förskole- och skolplan och i uppföljnings- och utvärderingsplanen, utgår från de nationella läro​planerna. Läroplanerna i sin tur är indelade i strävansmål samt mål att uppnå. Mål att sträva mot anger inriktningen på skolans arbete. De anger därmed en önskad kvalitetsutveckling i skolan. Mål att uppnå uttrycker vad eleverna minst ska ha uppnått när de lämnar skolan. Det är skolans och skolhuvudmannens ansvar att eleverna ges möjlighet att uppnå dessa mål. Hur målen ska förverkligas är en uppgift att diskutera för varje enhet och ska komma till uttryck i en fastställd lokal arbetsplan. 

Den kommunala skolplanen omfattar förskoleklass, grundskola, särskola, fritidshem, gymnasieskola och vuxenutbildning. Det är dock svårt att översätta vissa av skolplanens mål till vuxenutbildningens verksamhet. Nämndkontoret har därför valt att skriva en sammanfattning av vuxen​utbildningens verksamhet utan att gå in på specifika mål. 

Kommunfullmäktiges specifika mål, som redovisas i bilaga 2, mäts genom kund- och attitydundersökningar och tanken är att de kommer att vara uppfyllda om målen i förskole- och skolplanen uppfylls. Kundunder​sökningen genomförs vartannat år. Under 2000 genomfördes ingen och därmed finns inte någon aktuell undersökning som visar hur elever och föräldrar upplever skolan i Nacka. Attitydundersökningen genomfördes under hösten men den vänder sig generellt till kommuninvånarna och inte till den specifika målgruppen.

Förutom de nationella kraven på kvalitetsredovisningen (se bilaga 1) anser nämndkontoret det vara av stor vikt att belysa det livslånga lärandet - från förskola till vuxenutbildning - och har därför haft ambitionen att även spegla kvalitetsutvecklingen inom förskolan. Det finns inget krav från Skolverket att kommunerna ska lämna redovisning om kvalitetsutvecklingen för vare sig förskolan eller skolbarnsomsorgen. Nämndkontoret har liksom för vuxen​utbildningen valt att göra en sammanfattning av förskolans kvalitets​utveckling. Resultatet ska tolkas med stor försiktighet då underlaget inte är heltäckande. 

Ambitionen var också att försöka se samband mellan resurser och resultat för att kunna använda kvalitetsredovisningen i kommande budgetarbete. 

Nämndkontoret kan dock inte några sådana samband. Det är svårt att ren​odla effekten av ekonomiska villkor från andra förhållanden som påverkar resultaten. Den faktor som förklarar mest av variationen i betygsresultat mellan grundskolor i Sverige är föräldrarnas utbildningsnivå, enligt en stu​die av Skolverket. Effekten av resurserna syns främst bland skolor med mindre gynnsamma förutsättningar, vilket visar på betydelsen av hur resur​serna i systemet fördelas och används. Forskningsresultat från bl a USA och Storbritannien ger inga entydiga svar på hur sambanden ser ut. Olika for​ska​re kommer till olika resultat. Ett genomgående resultat av forskningen under 1990-talet är att personalens utbildning är viktig och att elever i mindre grupper lär sig mer än de i större grupper, främst under elevens första år i skolan. 

Ett stort antal barn och elever finns i verksamheter som inte berörts i denna kvalitetsredovisning. Det är familjedaghemmen och fritidshemsverk​samhe​ten. Familjedaghemmen, en viktig del av kommunens samlade utbud av barn​omsorg, omfattas inte av förskolans läroplan. Däremot inkluderas verk​samheten i Nackas förskole- och skolplan och följs dessutom upp genom särskild tillsyn.

Kvalitetsredovisningen särredovisar inte verksamheter såsom särskolan.

Hur kvalitetsredovisningen har tagits fram

Arbetet med kvalitetsredovisningen har utformats som ett projekt med projektansvariga, projektgrupp, referensgrupp och styrgrupp. I referens​gruppen har såväl kommunala som fristående enheter representerats. Styr​gruppen har bestått av nämnddirektör och verksamhetschefer. Arbetet har skett i nära samarbete och i diskussion med förskolechefer, skolledare och tjänstemän på central nivå. 

För att kunna ge en total bild av förskolan och skolan i Nacka anser Nämnd​kontoret att redovisningen ska omfatta även de fristående förskolorna och sko​lorna, vilka har inbjudits att delta i arbetet. Trots att förutsättningarna inte har varit de bästa har ett antal enheter deltagit. Nämndkontoret tolkar att det finns ett stort intresse hos många att delta. Grundtanken är att skapa en dialog med samtliga enheter i syfte att förbättra den totala måluppfyllelsen. 

Anvisningar och mall för arbetet togs fram i samråd mellan nämnddirektör och verksamhetschefer inom den kommunala produktionen. Dessa har tol​kats olika och inte fungerat tillfredsställande i alla delar. Det beror bl a på att mallen främst varit inriktad på grund- och gymnasieskola. Med själv​klarhet kommer dessa faktorer att beaktas till nästa års kvalitetsredovisning. 

I de anvisningar och förslag till disposition som förskolorna och skolorna fick var det följande områden som skulle redovisas: 

1. Viktiga händelser under året

2. Bakgrundsfaktorer/förutsättningar, t ex ekonomi, personal, elevers/barns bakgrund, materiella resurser.

3. Processer. Hur förskolan/skolan arbetar för att nå uppställda mål. Föl​jande områden som skulle särskilt beaktas: lärandeprocessen, omsorg, trygghet och trivsel, etik och moral, föräldrars inflytande, information, kommunikation och samverkan samt mål, utvärdering och ledning. Goda exempel och förbättringsområden exemplifieras.

4. Resultat. Goda exempel och förbättringsområden exemplifieras.

5. Prioritering av förbättringsområden för vilka åtgärder ska utvecklas

6. Åtgärder

Förutom ovanstående underlag till kvalitetsredovisningar från enheterna har en sammanvägd bedömning gjorts utifrån observationsrapporter, resultat​redovisningar, utredningar samt Skolverkets kvalitetsgranskning av Nacka kommun mm. 

Verksamhetsöversikt

Nacka har cirka 75.000 invånare fördelade på de fyra kommundelarna Boo, Fisksätra/Saltsjöbaden, Sicklaön och Älta. Kommunen har en jämförelsevis hög andel barn i förskole- och skolåldrarna och erbjuder många utbildnings​vägar och stor valfrihet. 

Ansvaret för förskolan och skolan är uppdelat. I reglemente för Barnom​sorgs- och utbildningsnämnden uttrycks det att:

"Barnomsorgs- och utbildningsnämnden ansvarar för fullgörande, uppfölj​ning och utvärdering av kommunens uppgifter inom förskoleverksamhet, skolbarnsomsorg och det offentliga skol- och utbildningsväsendet enligt skollagen eller annan författning. Nämnden ansvarar för att de av full​mäk​tige fastställda målen för nämndens verksamhet uppnås och att de ekono​miska ramarna hålls. Nämnden skall informera kommunfullmäktige om hur verksamheten utvecklas och hur den ekonomiska ställningen är under bud​getåret." 

 Produktionsnämnden ansvarar för driften av de kommunala förskolorna och skolorna. Ansvaret för utvecklingen och driften av de enskilda förskolorna och skolorna är delegerat på förskolechef/rektor. 

Nacka har sedan 1992 haft ett checksystem inom skolan och sedan 1994 inom förskolan för att främja elevers och föräldrars valfrihet och stimulera kvalitetsutveckling. En större organisationsförändring genomfördes 1997 för att tydliggöra skillnaden mellan finansiering/mål/utvärdering och verksam​het. Verksamheten ska bedrivas på lika villkor för kommunala och fri​ståen​de anordnare, bl a finansiering på lika villkor. 

I förskoleverksamhet (förskola och familjedaghem) fanns under hösten 2000 drygt 4 200 barn inskrivna, cirka 55% av dessa gick i kommunal förskole​verksamhet och 45% i fristående regi. Närmare 700 barn var i familje​dag​hem.

De kommunala skolorna hade under höstterminen cirka 11.700 elever i förskoleklass, grundskola och gymnasieskola uppdelade på 25 grundskolor och tre gymnasieskolor. Av dessa elever hade drygt 700 sökt sig till Nackas grund- och gymnasieskolor från andra kommuner. 

Nästan 90% av folkbokförda grundskoleelever i Nacka gick i kommunens skolor, 9% valde att gå i fristående skolor och 1% att gå i annan kommun. I gymnasieskolan var det ca 66% som valde kommunens skolor, 14% fri​ståen​de skolor och 20% valde att få sin gymnasieutbildning i annan kommun.

De fristående skolorna i kommunen hade cirka 1.500 elever uppdelade på nio grundskolor och tre gymnasieskolor. 

Inom vuxenutbildning, påbyggnadsutbildning och Svenska för invandrare studerade närmare 1.000 heltidsstuderande i kommunala skolor. Cirka 600 elever studerade i olika entreprenörers utbildningar. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden presenterar i skolvalskataloger såväl kommunala som fristående anordnare. I katalogerna presenteras olika slags resultat såsom betygsstatistik, resultat på kommunala och nationella prov, nöjd​hetsgrad från kundundersökningar etc. De fristående enheterna deltar till nästan 100% i detta arbete. Det gäller även arbetet med kommunsam​ver​kan om utvärdering, där de fristående enheterna deltar, både som obser​va​tö​rer och som observationsobjekt. Samverkan om utvärdering har pågått sedan 1998 med målsättningen att tillsammans med sex andra kommuner jämföra och kvalitetsutveckla verksamheten genom observationer. Under 2001 kommer samtliga verksamhetsformer att delta i projektet, dvs förskolan, grundskolan, gymnasieskolan, vuxenutbildningen samt särskolan.

Måluppfyllelse i förskolan
Förskolan befinner sig i ett skede av stora förändringar. Läroplanen för förskolan infördes 1998. Detta innebär att förskolan utgör första steget i det livslånga lärandet. Avsikten är att läroplanen för förskolan skall länka in i grundskolans läroplan genom en gemensam syn på kunskap, utveckling och lärande. 

Förskolans verksamhet är inte alltid så utförlig redovisad i kvalitets​redo​vis​ningarna för de enheter som har både förskola och skola, skolans verksam​het tenderar att dominera. Rapporter för vissa kommunala förskolor saknas också och p g a förutsättningarna även många fristående. Nämndkontoret har utifrån inkommet material gjort en bedömning om förskolans verksamhet. Då underlaget inte är heltäckande har nämndkontoret valt att inte i detalj redovisa de enskilda målen och vill dessutom poängtera att bedömningen måste tolkas med stor försiktighet. I brukarundersökningen från 1999 konstaterades dock följande måluppfyllelse: (se vidare i bilaga 2)

Effektmål
Måluppfyllelse 

1. 100 procent av berörda föräldrar skall vid förfrågan uppge, att barnomsorgen erbjuder en god pedagogisk verksamhet i en trygg och säker miljö. 
Nej, enligt brukarundersökningen 1999 anser 92% av föräldrarna att förskola och familjedaghem bedrivs i en säker miljö, 96% anser att barnet känner sig tryggt och 88% anser att det är en bra pedago​gisk verksamhet. I fritidshem är motsvarande siffror 86%, 93% respektive 75%.

2. Minst 95 procent av berörda föräldrar skall inom en period av 3 månader från an​mälningsdatum få sitt önskemål i fråga om barnomsorg tillgo​do​sett
Ja/nej enligt brukarundersökningen 1999 anser 93% av föräldrarna att deras barn går på den förskola eller familjedaghem som de valt. Avseende fritids​hem har 98% fått sitt val tillgodosett. 

3. Minst 90 procent av berörda föräldrar skall anse att de totalt sett är nöjda med barnomsorgen i Nacka kommun. 
Ja, enligt brukarundersökningen 1999 så anser 92% att de är totalt sett nöjda med verksamheten på förskola och familjedaghem. 83% är totalt sett nöjda med fritidshem. 

Efter läroplanens införande har förskolorna arbetat med att genomföra läro​pla​nens intentioner och då först med att diskutera fram en gemensam värde​grund. De flesta förskolor nämner i redovisningarna värdegrundsarbetet och beskriver detta som en naturlig del av det dagliga arbetet. 

Förskolorna har arbetat med utvecklingsplaner, utvecklingssamtal och olika slag av dokumentation. Enheterna har kommit olika långt i detta arbete, vil​ket kan förklaras av att förutsättningarna är olika. Nämndkontoret har note​rat att under året har mycket arbete lagts ner på att förbättra de individuella utvecklingsplanerna. Liksom för skolan är portfolio en metod som är under utveckling. Utvecklingssamtal hålls med föräldrarna och kopplas till de indi​viduella utvecklingsplanerna. Det händer att enstaka familjer avböjer såväl samtal som dokumentation. En förskola nämner att i många samtal ut​talar föräldrar att barnet utvecklas så väl att förbättringsområden ej behöver tas upp och personalen är ofta av samma åsikt. Förbättringsområden har då inte tagits med i den skriftliga dokumentationen.

Nämndkontoret har observerat att det finns en begreppsförvirring kring skrift​lig dokumentation och skriftlig information. Skillnaderna mellan dessa är inte helt utredda på vissa enheter.

De flesta förskolor nämner sitt arbete med de lokala arbetsplanerna och att målen kring de olika ämnesområdena språk, matematik, natur, kultur och samhälle har förankrats. Samarbete har påbörjats om barns språkutveckling mellan en grundskola och förskolor i ett invandrartätt område.

Uppföljning och utvärdering sker oftast muntligt. Enheternas kvalitetsre​do​visningar hänvisar dessutom till medarbetarenkäter, förskoleobservationer och kommunens kundundersökning.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har ansvaret för att barn och ung​domar bereds plats i förskola och skola och därigenom uppfylla målen. Nämndkontoret har uppdraget att arbeta så att förutsättningar finns för att nya förskolor och skolor kan starta. För att kunna göra tillfredsställande prog​noser och bedömningar av kapaciteten krävs särskild omsorg för att kunna överblicka det system som tillämpas i Nacka. Det är t ex möjligt för föräldrar att köa till obegränsat antal platser. Vid kapacitetsbedömningar måste också hänsyn tas till att efterfrågan ser helt olika ut mellan höst och vår. Under våren befinner sig t ex barn i åldrarna 1-6 år i förskolan, men under hösten barn i åldrarna 1-5 år. Detta medför att prognoserna också måste göras läsårsvis för att ge en god ledning.

I området kring Boo Gård och Lännersta råder akut brist på förskoleplatser. Detta är ett resultat av förtätning av bostadsområden och fritidshusboende som övergår i permanentboende. Denna typ av förändringar är mycket svåra att bedöma i befolkningsprognoserna. Beslut har fattats för att möjliggöra förändringar i plan för markanvändning så att mark får nyttjas för förskole- och skolverksamhet i dessa områden. Kapacitetsplanen för Nacka kommun kommer att uppdateras kvartalsvis fr o m 2001, vilket kommer att ge en större kontroll över kapacitet och efterfrågan. 

I de olika kommundelarna finns olika förutsättningar för att bedriva för​sko​la. Fisksätra har t ex en stor andel barn med annat modersmål än svenska. Det kan finnas upp till 24 olika nationaliteter på en förskola. För att få en kontinuitet i sin språkutveckling beviljas många barn till föräldralediga dis​pens för att kunna delta i verksamheten. 

Det har blivit svårare för kommunen att tillgodose kraven på barnomsorg, vilket till stor del beror på svårigheter att rekrytera behörig personal till förskolan. 

Integration förskoleklass - grundskola

Riksdagen beslutade 1998 att införa en ny skolform för sexåringar – försko​leklassen. Verksamheten har funnits i Nacka sedan höstterminen 1998 och flertalet föräldrar väljer förskoleklass för sina barn. Förskoleklassens peda​gogik ska främja en mjuk övergång mellan förskola och skola och därige​nom öka måluppfyllelsen. De olika pedagogiska perspektiven ska till​sammans bidra till att ge barnen bra förutsättningar att nå målen enligt den gemensamma läroplanen.

Enligt Skolverkets rapport till regeringen om läget när det gäller inte​gra​tionen (delrapport nr 2, 2000) har det målet inte uppnåtts för riket. Försko​le​klassen har anpassat sig till skolans pedagogik, arbetssättet har blivit mer skola än förskola trots att personalen oftast är förskollärare. Personalens utbildningsnivå är nästan densamma i förskoleklassen som i grundskolan. 86% av förskoleklassens personal är högskoleutbildade, jämfört med 87% i grundskolan. Samarbetet i arbetslagen försvåras genom att det saknas tid för gemensam planering och reflektion. Det finns också andra skillnader såsom arbetstidsavtal, status- och löneskillnader. 

Vidare sägs i rapporten att verksamheternas försök till integrering ofta fast​nar på planeringsstadiet. I stället för att lek och skapande verksamhet inte​grerade i helheten schemaläggs de som separata aktiviteter. Integration tycks mer handla organisation och lokaler än pedagogiskt innehåll. En mer ämnes​inriktad kunskapssyn håller på att ta över en mer barninriktad. Lokalerna är anpassade för grundskolans verksamhet och inte för lek, skapande verksam​het och rekreation. Det finns idag inga krav på ändamålsenliga lokaler för förskoleklassens verksamhet. 

Skolverket konstaterar att på riksnivå förefaller det som om rektorer i grund​skolan till stor del även ansvarar för förskolans verksamhet. Få kommuner har följt upp hur långt integreringsarbetet kommit.

Det finns anledning att tro att denna nationella bild även avspeglas i Nacka. Detta faktum styrks bl a av observationsrapporter och att verksamheten kommenteras mycket sparsamt i enheternas egna kvalitetsredovisningar. 

Måluppfyllelse - mål som ska mätas genom särskilda utvärderingsinsatser i Nackas förskole- och skolplan

Grundskola och gymnasieskola

Mål: Elever och lärare skall visa hur de översätter uppsatta mål och kriterier till konkret handling.

Bedömning av måluppfyllelse: Vad som framkommit är att arbetsplanerna är dokument som ständigt omarbetas och utvecklas. Kursplaner och betygs​kri​terier har i några fall reviderats tre gånger sedan läsåret 1994/95. 

Många skolor arbetar hårt med att konkretisera målen, dvs göra dem tydliga för elever, personal och föräldrar. Det nämns i ett flertal redovisningar att det är ett förbättringsområde att utveckla arbetsplanerna och kursplanerna. Som ett gott exempel kan nämnas Nacka gymnasiums arbetsplan som Skol​verket beskriver som förträfflig. 

Det har inte gått att utläsa om skolorna arbetar efter de nya kursplanerna och de betygskriterier som fastställdes 1 juni 2000. 

Det har framkommit av redovisningarna att det finns en tveksamhet till hur de lokala kommunala dokumenten relaterar till varandra och vad centrala be​grepp står för. I en rapport benämns den lokala arbetsplanen som verk​samhetsplan och knyts till internkontroll, och kursplan benämns arbetsplan. 

Det finns en tendens att stor vikt läggs vid de behörighetsgivande ämnena svenska, matematik och engelska. I resultatredovisningar såsom nationella prov, kommunala prov, betygsredovisningar är det dessa ämnen som är i fokus. Det är naturligt då de ligger till grund för elevernas möjlighet att söka in på gymnasieskolans nationella program, men innebär också att uppdraget kan uppfattas för snävt. Risken är att resultatet blir en sk treämnesskola. I skolornas redovisningar styrks detta exempelvis genom att endast kurs​planer för dessa ämnen reviderats, att resultaten ska förbättras främst i dessa ämnen etc.

Nämndkontorets anvisningar har inte tydliggjort att strävansmålen också ska lyftas fram. Det är dock viktigt att skolorna utifrån sina förutsättningar gör egna prioriteringar i den lokala arbetsplanen. Endast ett par enheter har lyft fram strävansmålen.

Ett förbättringsområde som nämns är ett utökat samarbete mellan enheterna och modersmålslärarna, vilket är viktigt för att elever med annat modersmål än svenska ska kunna nå målen. 

Mål: För varje barn skall det finnas en individuell utvecklingsplan som upp​dateras kontinuerligt i samverkan med föräldrarna, och som följer eleven un​der hela skoltiden. Av den skall också framgå att innehåll och arbetssätt varieras beroende på elevens förutsättningar, temats art och den totala ar​bets​situationen.

Bedömning av måluppfyllelse: Alla skolor har ännu inte individuella utveck​lingsplaner för alla elever. De flesta har, men många skriver att de är under utveckling och att det är ett förbättringsområde. Så gott som alltid kopplas planerna till utvecklingssamtalen. Vad det gäller modersmålsundervisningen så brister underlagen för individuella utvecklingsplaner och ses som ett för​bättringsområde. De flesta enheter använder dessa för att dokumentera bar​nens och elevernas utveckling, dock inte alla. Som en metod att utveckla individuella planer för eleverna används huvudsakligen portfolio. De skolor som nämner elever i behov av särskilt stöd skriver också att det finns åt​gärds​program för dessa.

Det är naturligt att koppla måluppfyllelsen till samverkansfrågor vid över​gångar mellan olika verksamhetsformer och skolor emellan. Intentionen är att de individuella utvecklingsplanerna ska följa barnet från förskola till gym​nasieskola. Ett problem är dock att föräldrar och elever ibland anser att det är viktigt att få komma till en ny skola utan dokumenterade förutfattade meningar. Verksamheterna är medvetna om att det finns brister vid över​läm​nande och anser att ett strukturerat överlämnande är ett förbättringsområde. Vissa skolledare efterlyser en återkoppling från den verksamhet som eleven går till. Det är viktigt att få veta hur eleverna klarar sig. Vad hade kunnat göras bättre och tidigare i elevernas kunskapsutveckling? Det styrks av en skol​ledare i gymnasieskolan som skriver att: "Då det fortfarande krävs extra​insatser för att många elever ska kunna följa A-kurserna i engelska, svenska och matematik är det en indikation på att bedömningen för godkänt betyg….sker olika på olika skolor. Det gäller såväl fristående som kommu​nala skolor."

Skolverkets granskning konstaterar att styrning ej sker från kommunnivå vid övergångar, och rekommenderar en kommunal policy. 

Mål: Genom utvärdering och uppföljning skall varje skola minst årligen visa att kvaliteten i verksamheten och studieresultaten successivt utvecklas under skolplanens giltighet.

Bedömning av måluppfyllelse: Målet inkluderar många kvalitetsaspekter och skolorna lyfter fram olika, vilket försvårar jämförbarheten. Det är bl a stor variation på hur ofta och vad som utvärderas. Det varierar mellan årlig till veckovis utvärdering. Vissa enheter nämner observationerna som hjälp vid ut​värdering, andra nämner kundundersökning och medarbetarenkät. Det tycks råda viss oklarhet vad som ska utvärderas och följas upp och hur det görs. En skola beskriver t ex en utvärderingsklocka där årets arbete redo​visas. Tanken är att utvärderingen ska vara enkel, jämförbar och kommuni​cer​bar och därmed ge möjlighet att se barnets utveckling och framsteg över tid. För att få jämförelse över tid ska samma utvärderingsmetod/ -frågor an​vändas minst tre gånger.

Enligt de resultatredovisningar som redovisats till nämnden under året har Nackas skolor förbättrat sina betygsresultat och resultat på kommunala prov. Se vidare under rubriken Måluppfyllelse - kunskapsmål i skolan.

Mål: Varje skola skall visa att eleven under sin skoltid ges ökade befogen​heter och verktyg att ta ansvar för sitt lärande och sin skolsituation.

Bedömning av måluppfyllelse: Målet är inte nått. Elevinflytande är ett ut​vecklingsområde i Nacka kommun. Många enheter nämner överhuvudtaget inte elevens ökade befogenheter. Eleverna har inflytande över det praktiska, t ex matråd och elevråd, men det nämns inte så mycket om inflytande över lärandet. 

Däremot visar en attitydundersökning som Vänd en trend-projektet genom​förde att eleverna upplever i ökad omfattning att de har möjlighet att påver​ka arbetet i skolan. År 1996 instämde 70 % att de kunde det och år 2000 in​stämde 85%. Det var dock endast äldre elever som deltog i undersökningen, elever i skolår 9 och gymnasieskolans år 2.

Goda exempel finns, bl a från en 7-9-skola där eleverna i ämnesövergri​pande projekt har varit delaktiga i hela processen, från planering till utvär​dering. De väljer strategi, planerar, genomför och redovisar sitt arbete. And​ra skolor beskriver hur eleverna tränas i att formulera personliga mål, utvär​dera och reflektera med stöd av portfolio. Det verkar som om ansvarsta​ga​nde och inflytande minskar vid övergångar. 

I Skolverkets nationella kvalitetsgranskningen sägs "I rapporterna beskrivs oftast elevernas svårigheter att kunna påverka undervisningens innehåll och uppläggning. Planeringen är gjord redan i förväg och tid att diskutera sak​nas. Ibland efterfrågas elevernas åsikter genom utvärderingar men responsen och förändringarna uteblir. Eleverna känner då att deras åsikter inte tas på all​var." Citatet avser gymnasieskolan. 

Mål: Föräldrarna skall minst en gång per termin informeras skriftligt om ele​vens utveckling och lärande.

Bedömning av måluppfyllelse: Flertalet skolor ger skriftlig information. Stort arbete har lagts ner på att utveckla den skriftliga informationen, ambi​tionen är att den inte ska vara betygsliknande. Vissa skolor har inte kommit igång, bl a beroende på att osäkerhet uppstått kring utformningen av skrift​lig information efter Skolverkets tillsynsbeslut. 

Mål: Varje skola skall visa hur föräldrarna och det omgivande samhället aktivt engageras i skolans arbete.

Bedömning av måluppfyllelse: Målet är delvis uppfyllt. Det finns ett demo​kratiskt forum för föräldrar på varje skola, t ex föräldraföreningar och föräldrastyrelse. Föräldrar med barn i de yngre skolåldrarna är aktiva med mycket praktiskt arbete, t ex vårstädning, upprustning på skolgårdar etc. På en del skolor har föräldrarna inbjudits att vara med på föreläsningar som in​går som fortbildning för personalen, t ex om etik och moral. 

Ett paradoxalt problem som lyfts fram är att skolorna ibland upplever för​äld​ra​kontakten som för krävande. Det är viktigt att föräldrarna engagerar sig i sina barns skolgång. Det kan vara svårt att tillgodose alla enskilda föräld​rars önskemål och behov i en avvägning mot de mål och författningar som styr verksamheten. 

Flera skolor nämner samarbete med polisen, kyrkan, socialtjänsten, före​ningslivet och institutioner. Gymnasieskolan har dessutom samarbete med näringslivet. Skolorna har ofta kontakter med skolor i sitt eget område. 

Anmärkningsvärt och positivt är de omfattande internationella kontakterna såväl i grundskolan som i gymnasieskolan. Flera skolor har fått EU-medel för att bedriva skolprojekt. Ett livligt utbyte sker mellan Bedfordshire i England och Nacka, från förskola till gymnasieskola, det gäller både för personal, barn och elever. Andra projekt som kan nämnas är fadder​verk​samhet i Indien, skolutbytesprojekt med bl a Gambia och ett långsiktigt projekt i Ghana. Flera klasser på Nacka gymnasiums samhällsvetenskapliga program har under året vunnit tävlingar och kvalificerat sig för att bevaka ordförandeskapsåret inom EU.

Faktum är att det redovisas fler besök vid utländska skolenheter än vid svenska. 

Mål: Varje skola skall aktivt visa hur man aktualiserar, bearbetar och håller frågor om skolans värdegrund, etik och moral och kulturarv levande.

Bedömning av måluppfyllelse: Målet är till stor del uppfyllt. Dessa frågor arbetas det intensivt med. Utifrån aktuella frågeställningar tas olika etiska och moraliska problem upp och bearbetas. Skolorna ser detta som ett stän​digt utvecklingsarbete, inte bara tillfälliga projekt. Det finns en vilja att mer engagera föräldrar i detta arbete. Många skolor får stöd i sitt arbete genom olika metoder, projekt, program och föreningar såsom antimobbningsteam, Charlie, Friends, Mombus, Livsviktigt, Lika Unika, fadderverksamhet, kam​ratstödjare, etisk loggbok, och Vänd En Trend. En 7-9 skola påtalar att vär​degrundsarbetet har varit till hjälp när det förekommit svårigheter i området. Det finns en uttalad hög ambition att det sociala klimatet på skolan ska vara gott. 

Modersmålslärarna kan ha en viktig roll när de i sin undervisning integrerar frågor om etik, moral och olika kulturers skillnader och likheter för invand​rar​elever. Deras insatser begränsas dock av korta och glesa kontakter med eleverna.

Det finns exempel i redovisningarna på hur skolorna söker nya vägar för hur elevdemokrati kan utövas. Motivet för detta är att få fler elever att engagera sig. Eleverna själva söker också nya vägar för att förändringar ska komma till stånd. 

Måluppfyllelse - mål som ska mätas genom särskilda utvärde​rings​insatser i Nackas förskole- och skolplan

Vuxenutbildning, påbyggnadsutbildning och SFI

I Nacka kommun är all vuxenutbildning konkurrensutsatt. Påbyggnadsut​bildning bedrivs i kommunal regi på Nackademin, men beslut fattades under året att utreda en bolagisering och försäljning av verksamheten.

Utbildning i svenska för invandrare har intensifierats, ett utökat timtal per vecka, för att deltagarna fortare ska bli färdiga med sina studier.

Målen i Nacka kommuns skolplan är inte alltid anpassade för vuxen​utbild​ningens verksamhet enligt nämndkontorets uppfattning. Att översätta mål och kriterier kan vara annorlunda inom vuxenutbildningen. Det finns oftast en klar målsättning från början vad eleven vill med sin utbildning. Det kan vara allt ifrån att skaffa sig grundskolekompetens för att sedan läsa vidare, till att läsa en mer yrkesinriktad utbildning eller kanske bara att läsa enstaka kurser som intresserar eleven privat. Deltagarna läser efter sina egna mål och anslår den tid till studierna som varje individ önskar. Det är en stor flexi​bilitet i utbildningen vad gäller tillgänglighet i tid, kursutbud och pe​dagogiska metoder. Eftersom det är vuxna människor som studerar kan det vara lättare att motivera och synliggöra kurskraven än för elever i grund- och gymnasieskola. Studie- och yrkesvägledarna har en viktig roll i plane​ringen av elevernas individuella studieplaner.

Genom utvärdering och uppföljning skall varje skola minst årligen visa att kvaliteten i verksamheten och studieresultaten successivt utvecklas under skolplanens giltighet. Nackademin har kursutvärderingar efter varje avslutad kurs samt delkursutvärderingar under pågående kurs. Delkursutvärderingen diskuteras mellan lärare och studerande för att utifrån den göra förbättringar under pågående kurs. Utvärderingarna ska delges ledningen som underlag för kvalitetsutveckling. Elever i vuxenutbildning ska själva utvärdera sina studier.

Det omgivande samhället ska aktivt engageras i skolans arbete. Nackademin har med självklarhet stort samarbete med näringslivet då hälften av studie​tiden förläggs till ett företag. Det anordnas seminarier och företagsdagar där företag får presentera nyheter och skapa kontakter med de studerande. För entreprenadutbildningen finns i anbudsförfrågan angivet att kommunen kräver att företaget har kontakter med arbetslivet.

Skolverket skriver i sin granskningsrapport att: "Från kommunens vuxen​utbildning har man byggt upp ett bra, fungerande kontaktnät och samverkan mellan kommunens olika organ samt näringsliv för att kartlägga nacka​bor​nas utbildningsbehov och önskemål."

Måluppfyllelse - kunskapsmål i skolan

Att följa upp och utvärdera läroplanen innebär också att följa upp och redo​visa resultat. En viktig del i utvärderingen av resultaten är givetvis elevernas kunskaper och färdigheter, de systematiska summeringar som görs i slutet av terminen eller skolåret är viktiga.

Kommunfullmäktiges mål om att elevernas resultat ska förbättras jämfört med tidigare mätning och år 2000 för gymnasieskolan uppnå minst den ge​nomsnittliga poängberäkningen 13,0 och för grundskolan samma år minst meritvärdespoängen 220, har uppnåtts. Vissa fullmäktigemål är uppfyllda, andra inte. (Se bilaga 2.)

Statistik för de elever i Nacka skolor som slutat grundskolan följer trenden i riket. Andel obehöriga till gymnasieskolans nationella program ökar jämfört med 1999, liksom andel elever som ej uppnått målen i ett eller flera ämnen. 

Andel elever som ej når målen ökar med en procentenhet varje år, ungefär var femte elev (21%) klarar inte att nå alla mål. Av dessa elever har 

· 1% inte uppnått målen i alla ämnen, 

· 12% inte uppnått målen i två eller flera ämnen,

· 8% inte uppnått målen i ett ämne.

Däremot ligger Nacka bättre till än riket, likaså är meritvärdet klart högre än rikets. Jämfört med andra förortskommuner har Nacka kommun bra resultat (se bilaga 3 och 4).

Av 815 elever i skolår 9 vårterminen 2000 var det 68 elever som saknade behörighet till nationella program i gymnasieskolan och av dessa var 59% pojkar. Endast 24 elever saknade betyg i alla de tre behörighetsgivande ämnena, 13 elever saknade i två ämnen och 31 elever i ett ämne. Antalet icke-behöriga sjönk mellan höst- och vårtermin från 107 till 68 elever. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden gav nämndkontoret i uppdrag att utreda de bakomliggande orsakerna till varför 68 elever saknade behörighet till gymnasieskolans nationella program. (Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden 2000, § 165.) Slutsatsen blev att de styrdokument som finns är till​fyllest, men måste efterlevas bättre. Däremot kan de insatser som görs på lokal skolnivå behöva förbättras och kompletteras med andra åtgärder, sys​te​matiken synes brista.

Det är återigen viktigt att poängtera att perspektivet inte får flyttas över till den sk treämnesskolan. Uppdraget är att förverkliga hela läroplanen, för alla elever, och att strävansmålen ges större tyngd. 

Skolorna bör använda resultaten på de kommunala och nationella proven för att analysera och anpassa undervisningen därefter. Det gäller även de diag​nostiska prov som genomförs. Elevernas kunskapsutveckling ska noga följas under alla skolår. 

All skolpersonal är ansvarig för att stödja elever i behov av särskilt stöd. Vid skolobservationer har det visat sig att det ofta anställs elevassistenter utan pedagogisk utbildning som stöd för dessa elever i stället för pedago​giskt utbildad personal. Det kan inte uteslutas att denna prioriteringen får negativa följder för elevens möjligheter till högre måluppfyllelse.

Resultaten på de nationella proven är mycket goda (se bilaga 5). I nämnd​kontorets sammanställning saknas dock det fullständiga elevantalet för vilka som skulle ha gjort proven. Det kan m a o finnas ett mörkertal och därmed visar inte resultaten den totala bilden. Det saknas t ex uppgifter om hur många elever som inte har gjort proven och hur många elever som blev god​kända på alla moment. Skolledare har påpekat att för att tidigt fånga upp elever med svårigheter att nå målen bör resultaten på de nationella proven i skolår 5 användas på ett effektivare sätt. 

Måluppfyllelsen i matematik kan bli bättre. I jämförelse med övriga behö​rig​hetsgivande ämnen är matematik det ämne som har sämst resultat. I skolår 5 är resultaten på samma nivå som övriga ämnen, men i skolår 9 sjunker andelen godkända markant. När det gäller de kommunala proven är förhållandena de motsatta, fler elever klarar miniminivån i skolår 8 än i skolår 3.

Resultaten på de kommunala proven i svenska och matematik är förbättrade jämfört med föregående år, framförallt i matematik har en klar förbättring skett. Trots detta är andelen som klarat minimigränsen låg, men Nacka har här bäst resultat jämfört med andra deltagande kommuner. I svenska är Nacka ungefär på samma nivå som övriga kommuner. (Se bilaga 5)

Övriga måluppfyllelsefrågor 

IT i skolan

I statens satsning på IT i skolan, ITiS, framförs starka önskemål om att kommunerna bör ge varje elev och lärare tillgång till egen e-postadress. Detta för att eleverna ska ges utökade möjligheter att kommunicera med varandra. I Nacka kommun har redan all personal egen e-postadress och som ett led i ITiS-satsningen har Nacka kommun valt att erbjuda samtliga elever tillgång till egen e-postadress, eget centralt lagringsutrymme och publiceringsrätt på Internet. Arbetet kommer att vara avslutat under 2001.

Närmare 300 lärare från ett fyrtiotal arbetslag i Nacka skolor, fristående som kommunala, har hittills påbörjat ITiS-arbetet. Dessutom deltar givetvis elever och skolledare i arbetslagens ITiS-arbeten. Varje deltagande lärare som klarar examinationen i slutet av ITiS-arbetet, disponerar en bärbar dator för att kunna utveckla sin datoranvändning och öka förtrogenheten med datorn - "lärandets verktyg". Arbetet för varje arbetslag pågår under en knapp termin. I ITiS-arbetena studerar arbetslagen bl a vilken effekt IT kan ha för elevernas lärande, det problembaserade arbetet, det elevorienterade arbetet och arbetslaget som professionellt team.

Kultur i skolan

Den nationella läroplanen betonar kulturens betydelse och att den ska integreras i allt lärande. Arbetsformer där kulturaktiviteter integreras kan förstärka måluppfyllelsen. Många förskolor och skolor lägger också ner ett omfattande arbete på att integrera kultur i vardagsarbetet. Det finns exem​pel​vis profilklasser, återkommande temaarbeten och evenemang. Kultur​skåpet är "väl använt" och uppskattat av verksamheterna. Kulturskåpet är en del av Kultur Nacka och vill ge barn och ungdomar möjlighet att uppleva kultur. Barn och elever går på teater och skolbio, konserter och berättarfö​reställningar, besöker konsthallen och hembygdsmuseet samt deltar i olika kulturprojekt. Kulturpedagoger hjälper skolklasser och lärare att utveckla det egna skapandet. Under året var den totala publiksiffran närmare 72.000 vid Kulturskåpets olika arrangemang. Barn och ungdomar återkommer vid flera tillfällen till ovan nämnda aktiviteter.

Nacka musikskola erbjuder elever i Nacka både instrumental- och sång​un​dervisning. Verksamheten omfattande hösten 2000 närmare 3.500 elev​platser. I samarbete med grundskolan har musikskolan för närvarande stråk​klasser i skolor 1-3 och blåsklasser i skolår 4-5. Nacka har också musik​klasser vid två grundskolor. Tanken är att ge musikaliska och röstbegåvade barn tillfälle till en utvidgad musikundervisning.

Med tanke på en ökad koncentration på de behörighetsgivande ämnena och de farhågor som diskuterats om att praktiskt estetiska ämnesområden får mind​re utrymme i skolan, är det glädjande att se beskrivningarna som verk​samheterna ger om hur det satsas på kultur i skolan. 

Barn och elevers hälsa

Team Stöd och hälsa, som består av skolhälsovård, psykologer, kuratorer, talpedagoger, speciallärare och logopeder, beskriver i sin verksamhets​rapport följande iakttagelser: Eleverna upplever stress i en ökad omfattning. Det yttrar sig genom oro för skolresultaten, huvudvärk, magont och dålig sömn. Närmare 300 elever har haft psykosomatiska besvär och har ofta be​sökt skolsköterskorna för stödsamtal. I rapporten finns ingen sifferstatistik på hur situationen har utvecklats över åren.

Vidare beskrivs att elevers problem inte enbart är skolrelaterade utan hand​lar ofta om familje- och identitetsproblem samt invandrar- och flykting​problematik. Andra problem är relaterade till fysiska arbetsmiljön i skolan exempelvis dålig städning på vissa skolor, vilket drabbar främst de redan allergiska barnen och barn med känsliga luftvägar.

En viktig del av verksamheten är det förebyggande arbetet. Personalen in​formerar om tobak ett flertal gånger under elevens skoltid. När eleverna kommer i kontakt med skolhälsovården tas tillfället i akt att beröra hälso​aspek​ter på de aktuella problemen, t ex mat, dryck och sömn. Psykologer och kuratorer handleder personal och hjälper till vid utarbetande av anti-mobbningsplaner och krisplaner. 

Team Stöd och hälsa uppfattar att förskolans barngrupper blivit större och vistelsetiden ökat, vilket kan vara till nackdel för barn med koncen​tra​tionssvårigheter och barn som har kort uthållighet. 

Centrum för läs- och skrivutveckling, CLS, har under året arbetat med handledning för skolpersonal (26 olika tillfällen), kurser för personal (170 deltagare), pedagogiska kartläggningar och utredningar (34 elever) och enskild undervisning (3-4 elever/vecka). Fem personer med olika kompe​tensområden arbetar sammanlagt ca 40 timmar/vecka på CLS. 

Barn och elever i behov av särskilt stöd

Mycket tyder på att antalet barn och elever i behov av särskilt stöd ökar och varje år ökar antalet ansökningar till individinriktad resurs. I samtal med skol​ledare framkommer att antalet elever i behov av särskilt stöd markant har ökat sedan mitten av nittiotalet. Har det faktiska antalet elever blivit fler? Eller har dessa elever blivit synliggjorda på ett helt annat sätt än tidigare? Ett svar är att skolan idag är målrelaterad och därmed blir det tyd​ligt vilka elever som har svårigheter att uppnå målen. 

Det har blivit allt vanligare att barn med kroniska sjukdomar och med stora omvårdnadsbehov börjar i förskolan allt tidigare. Barnen blir snabbare fär​digbehandlade och det ställer ökade krav på förskolorna. Fler barn får också tidigare diagnos, vilket ställer krav på ökad kompetens hos personalen. Dag​barnvårdarnas barngrupper har blivit större, vilket komplicerar möjlighe​terna att ta emot barn i behov av särskilt stöd.

Det finns förskolor i Fisksätra som till stor eller största del har barn med ut​ländsk bakgrund i sin verksamhet. Även personalen har till stor del utländsk bakgrund. Denna situation kan resultera i att barnen får svårigheter att lära sig det svenska språket. Förskolorna arbetar dock intensivt med att utveckla barnens svenska. Barns språkutveckling är en del av förskolepedagogiken. Idag finns inga medel avsatta inom likvärdighetsgarantin för språkstöd till dessa barn. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden gav under året nämndkontoret i uppdrag att följa upp och utvärdera de resurser som finns inom likvär​dighetsgarantin för barn i behov av särskilt stöd. Syftet var att hitta ett för​delningssystem som tydligt gynnar dessa. Det finns idag inga mål i Nackas förskole- och skolplan som specifikt är inriktade på barn och elever i behov av särskilt stöd.

Idag finns ett generellt bidrag baserat på socioekonomiska faktorer, vilket Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har beslutat ska ersättas av en mer individuell riktad tilldelning. Under utredningsarbetet har framkommit att det finns en stor oro hos de skolor som idag erhåller detta generella bidrag. 

Det stora antalet ansökningar medför att det är svårt att göra rättvisa bedöm​ningar av resurstilldelningen utifrån de medel som finns. För varje barn och elev i behov av särskilt stöd ska det finnas åtgärdsprogram och det har de flesta förskolor och skolor. Enheterna anser att resursmedlen är otillräckliga för att skapa tillfredsställande lösningar. 

Goda exempel är:

· Resursteam med ansvariga specialpedagoger och arbetslag som arbetar mot denna elevgrupp med handledning, upprättande av åtgärdsprogram och föräldrakontakter.

· På en del skolor är arbetet organiserat så att stödet finns inbyggt i grund​organisationen. Eleven har sin tillhörighet i en större klass, men får er​for​derlig hjälp utifrån sina behov i en mindre grupp.

· Den samlade kompetensen på skolan används i samverkan mellan per​sonal från förskola, fritidshem och skola som samarbetar för barnets bästa.

· Bra dokumentation i form av individuella studieplaner, åtgärdsprogram, skriftlig information, kontinuerlig information från klassen och skolled​ningen.

· Nacka gymnasium har varje termin en "resursvecka" där elever i behov av extra stöd ska få möjlighet att nå målen.

I samtal med förskolechefer och skolledare har framkommit att samarbetet med socialtjänsten skulle kunna förbättras. Önskemål finns att dialog kommer till stånd på den lokala nivån. Nacka Välfärd är ett samverkans​projekt mellan olika myndigheter med målsättning att utveckla samarbetet omkring barn och ungdomar i riskzon. Nacka Välfärd består av personal från socialtjänst, barnomsorg, skola, skolhälsovård, sjukvård, barnavårds​centraler och BUP och ska verka för att initera olika samarbetsformer, förankra synsätt och inriktningsmål i den dagliga verksamheten och ge möjlighet till delaktighet för föräldrar, barn och ungdomar. Trots detta ef​terlyser enhetschefer ett ännu bättre samarbete ute i verksamheten. 

I kommunen finns det medel avsatta för centralt anordnade små grupper till vilka elever i behov av särskilt stöd från hela kommunen kan söka. Gruppernas specialpedagogiska kompetens begränsas i hög grad till de egna eleverna.

Skolorna efterlyser fler centrala grupper, men anser att det ibland saknas förutsättningar för att bedriva undervisning på den egna skolan. Det kan vara svårt med lämpliga lokaler och att anställa kompetent personal. I samband med pågående översyn av likvärdighetsgarantin ska den ekono​miska tilldelningen till dessa grupper ses över då de idag är för ekonomiskt sårbara.

Jämfört med grannkommunerna har Nacka ett stort antal elever i behov av särskilt stöd placerade utanför kommunen. Initiativet till dessa placeringar kommer bl a från socialtjänsten, från föräldrar som hänvisar till Nackas val​frihet att välja skola och från skolan där eleven gått som upplever att den egna skolans kompetens saknas. Uppföljningsansvaret för elever placerade utanför kommunen uppfattas som oklart.

Nacka har många elever i utbildning med speciella inriktningar utanför kommunen som är mycket kostsamma. Kommunen kan inte erbjuda vissa speciella pedagogiska inriktningar, varför specialist- och utredningsteam rekommenderar föräldrar skolplaceringar utanför kommunen. Målet måste därför vara att hitta alternativa lösningar inom kommunen så att fler barn ska kunna gå kvar på sin förskola eller skola om så önskas. För att anordna adekvat undervisning i kommunen krävs en generell kompetensutveckling, eftersom skolorna hävdar att rätt kompetens saknas. 

Skolans bemötande av föräldrar till elever i behov av särskilt stöd bör i vissa fall förbättras. Attityder och förhållningssätt är viktiga komponenter i detta arbete. 

Många barn och elever som utreds idag visar sig tillhöra särskolans person​krets, vilket får till följd att antalet barn inom särskolan ökar kraftigt. På grund av den ökade gruppen särskolebarn måste en utökning av verksam​heten komma till stånd. Eftersom föräldrar enligt skollagen har rätt att välja skolform för barn som tillhör särskolan, ökar efterfrågan på individuella lösningar inom skolsystemet. Idag saknas rutiner för detta men är under utarbetande. Särskolan har inte varit föremål för observation efter kommu​naliseringen, men kommer nu att ingå i samverkansprojektet om utvärde​ring.

Enligt en utredning som Skolverket har gjort, bl a grundad på de nationella kvalitetsgranskningarna, har följande slutsatser dragits: 

Skolor som lyckas ser till elevers styrkor i stället för deras svagheter. Pro​ble​men med måluppfyllelse läggs inte på enskilda elever, utan skolan har en tydlig organisation som motsvarar alla elevers behov. Skolor som lyckas bra ser till alla elevers arbetsmiljö. Det är inte heller testresultaten som är de vik​tiga, de är en hjälp, det är det goda pedagogiska arbetet som ger resultat. För att tillgodose barn i behov av särskilt stöd är det viktigt med tidig upp​täckt, smidiga övergångar och individuell planering. Av stor vikt är samsy​nen mellan ledning och personal, t ex kunskapsuppföljning, värdegrund och normer. Ledningens betydelse är mycket stor.

Övrigt att lyfta fram

Skriftlig information

Skolverket har i ett tillsynsärende granskat den skriftliga information som lämnas till föräldrar och elever. I tillsynsbeslutet kritiseras Nacka kommun för att den skriftliga informationen inte utgör ett komplement till utveck​lings​samtalen, inte lämnas frivilligt och är betygsliknande. Länsrätten beslutade att inte pröva Nacka kommuns överklagande, vilket Kammar​rätten fastställde. Rätten menar att ärendet inte är överklagningsbart i och med att det inte finns något som visar att Skolverkets beslut har några rätts​verkningar gentemot kommunen. Det är genom Kammarrättens beslut klar​lagt att det inte finns några hinder för kommunen att ge skriftlig information på det sätt som kommunfullmäktige har beslutat.

På Barnomsorgs- och utbildningsnämndens uppdrag genomförde Nämnd​kontoret en enkät våren 2000 om hur föräldrarna ställde sig till skriftlig in​formation. Endast 7% tackade nej till att få skriftlig information om sina barn.

Samverkan om utvärdering - Observatörsprojektet

Kommunsamverkan om utvärdering av förskolan, grundskolan och gymna​sie​skolan fortsätter. Totalt ingår åtta kommuner i projektet. Observationerna upplevs som utvecklande för verksamheten, ett instrument för kvalitetsut​veckling. Samtliga grundskolor, såväl kommunala som fristående, har ob​ser​verats och en andra omgång observationer har påbörjats. Observatörerna påtalar i sina rapporter att jämfört med föregående observationsomgång har skolorna märkbart förbättrat arbetet med måluppfyllelse och dokumentation. Under 2001 kommer även särskolan och vuxenutbildningen att ingå. Denna samverkan om utvärdering har pågått sedan 1998 och ska nu vidareut​veck​las för att bättre utnyttja observationsresultaten, såväl lokalt på enheterna som totalt i kommunen.

Skolverkets kvalitetsgranskning och tillsynsutredning

Under året genomförde Skolverkets kvalitetsgranskningsnämnd en nationell kvalitetsgranskning. Granskningsområdena var en likvärdig och rättvis be​tygs​sättning, det kommunala ansvaret för helheten i utbildningen, skolbyten och övergångar, samt kvaliteten i entreprenadutbildning. Under våren grans​kades Nacka kommun som sammantaget fick mycket bra resultat. Dessutom granskades hur kommunen uppfyller författningsbestämmelser för skolan, sk tillsynsutredning med fokus på kommunens styrning och ledning av sko​lan samt betygssättning.

Modersmålsundervisning

Modersmålsverksamheten har varit föremål för omfattande omstrukture​ringar de senaste åren med syfte att effektivisera verksamheten. Mellan åren 1993 och 2000 har den budgetmässiga avsättningen för modersmålsunder​visningen minskat med närmare tre miljoner kronor. 

Under året har en ny ledning för verksamheten tillsatts. Enheten flyttande in i nyrenoverade lokaler i Vilans skola. Personalen har upplevt flytten som po​sitiv, verksamheten har fått en tydlig hemvist. De kommunala riktlinjerna för modersmålsundervisningen har tydliggjorts för skolor och föräldrar. En​heten för modersmålsundervisning påpekar att elevunderlaget har minskat och att lärarna fått minskad undervisningstid per elev. Det är svårt att få tillg​ång till ändamålsenliga lokaler ute på enheterna då modersmåls​under​visningen har låg prioritet i många skolor. 

Skolorna erhåller check för modersmålsundervisning för de elever som är berättigade till undervisning. Skolorna upplever att checken är för låg och att fördelningssystemet bör ses över. Nämndkontoret har nämndens uppdrag att i samband med översyn av likvärdighetsgarantin se över fördelnings​systemet.

Personalsituationen

Under 1990-talet har skolan och läraryrket genomgått stora förändringar som saknar motstycke. Lärarrollen har blivit viktigare, svårare och mer ansvarsfull. Det lokala friutrymmet för lärarna är stort och det pågår ett in​tensivt skolutvecklingsarbete. Dock finns det många lärare som upplever den snabba förändringstakten som påfrestande. Flera enheter redovisar att många upplever stress och långtidssjukskrivningar förekommer. 

Det är svårt att rekrytera förskollärare och barnskötare till förskolan. Grund​skolan saknar också behörig personal, framförallt specialpedagoger, fritids​pedagoger, lärare i naturorienterande ämnen och montessorilärare. 

Skolledarna uttrycker en oro för rörligheten. Det är svårt att kvalitetsut​veckla om omsättningen är för stor. De tycker dock att situationen i Nacka är ganska bra, men oroar sig för framtida rekrytering. Det kommer att bli omfattande pensionsavgångar inom några få år. Vidare anser de att debatten i media om skolan har sänkt läraryrkets status och skrämmer därmed bort unga från lärarutbildningen. En trend är också att unga lärare arbetar några år i yrket för att sedan göra någonting annat.

Som tidigare nämnts är en duktig skolledare viktig för en skolas framgång. I diskussioner har framkommit att många av Nackas skolledare arbetar under betydande stress och har högt ställda krav på sig. 

Resultat av kommunens personalenkät visar att ledarskapet i verksamheten är bra. Medarbetarna känner att de har handlingskraft och att de är nöjda med den personliga arbetssituationen. Personalen har frihet att bestämma hur arbetet ska utföras, får fatta egna beslut, har möjlighet att vara kreativ, lär sig nya saker och känna sig respekterad för det arbete som utförs. Mindre bra är att personalen känner sig stressad och oroar sig för hur det ska gå på arbetet när man ledig. Vidare anses att utvecklingsmöjligheterna i kommu​nen är begränsade och att det lärande utbytet mellan enheterna är alltför begränsat.

Kompetensutveckling

En stor satsning har gjorts för att kompetensutveckla personalen i arbetet med portfolio som underlag för barnens individuella utvecklingsplaner. Skolplanen poängterar dokumentation som en viktig informationsbärare för den enskilda eleven och portfolio har blivit metoden som majoriteten av grund​skolorna har valt att ha som underlag för elevernas individuella utvecklingsplaner. 

För fjärde året deltar 26 skolledare i en kommunal skolledarutbildning i hur man tolkar styrdokument. Våren 2000 avslutades en rekryteringsutbildning för ledare.

Under året har ett trettiotal lärare genomgått en tiopoängskurs i specialpe​dagogik. Sju lärare läser specialpedagogik på halvfart.

Ett trettiotal barnskötare deltog i en fempoängskurs med syfte att få insikt i förskolans och skolans mål- och styrdokument och genomföra förbättrings​projekt med koppling till den egna verksamheten.

NTA-projektet, naturvetenskap och kunskap för alla, riktar sig till grund​skolan, främst till skolår F-6. Syftet är att öka elevernas och lärarnas intresse och kunskaper inom naturvetenskap och teknik. Nacka kommun driver pro​jektet i samarbete med Kungliga Vetenskapsakademien och Kungliga Ingenjörs​vetenskapsakademien. Läsåret 2000/01 deltar 18 skolor och ca 120 lärare i kommunen.

I särskolan utbildar personalen sig kontinuerligt i teckenkommunikation och taktil stimulering. 

Stor rörlighet vid terminsstart i gymnasieskolan
Nacka gymnasium påtalar problem med stor rörlighet bland gymnasie​eleverna vid terminsstart. "Mobiliteten mellan olika gymnasieskolor är hög bland eleverna i augusti och september. Vartefter de olika kommunerna tillåter eleverna att fritt välja skola utnyttjas det mer och mer av eleverna. Tyvärr etableras inte bara en fri marknad utan den blir också oreglerad. Ifall inte en gymnasieregion kommer till stånd kan situationen bli ohållbar inom något år. …Ett exempel är en elev som var intagen på fyra olika skolor sam​tidigt. Det som bl a skedde för enheten var att en utbildning som startades i augusti med 30 elever, i september bestod av 22 elever." 

Familjecentral i Älta

Under hösten öppnades Familjecentral i Älta i samarbete med Sydöstra sjuk​vårdsområdet (mödravårdscentralen och barnavårdscentralen), So​cial​nämnden och Barnomsorgs- och utbildningsnämnden. Målgruppen är blivande föräldrar och föräldrar med barn i åldrarna 0-12 år bosatta i Älta. Målsättningen är att stödja föräldrar så att de kan tillgodose sina barns olika behov och hitta naturliga nätverk så att barnen får så goda uppväxtför​hållan​den som möjligt. Verksamheten ska även försöka nå de invandrar​familjer som idag saknar egna nätverk. 

Nyetablerade enskilda förskolor och fristående skolor 

Under året startade två enskilda förskolor samt två fristående grundskolor och två gymnasieskolor sin verksamhet i Nacka kommun. Nacka har nu 49 enskilda förskolor med drygt 1 400 barn i förskoleverksamhet och 86 en​skilda familjedaghem med knappt 500 barn i förskoleverksamhet. Det finns nio fristående grundskolor med drygt 800 elever, inklusive förskole​klassverksamhet, och tre fristående gymnasieskolor med drygt 650 elever.

Nacka - ett som är säkert 

Ett av fullmäktiges inriktningsmål för barnomsorgen i Nacka är att förskolor och familjedaghem ska bedriva en god pedagogisk verksamhet i en trygg och säker miljö. Nämndkontoret har uppdraget att för förskolor och familje​daghem utfärda utmärkelsen "Nacka - ett som är säkert". Utmärkelsen ges till de enheter som arbetar strukturerat med att verksamheten och miljön ska upplevas som trygg och säker. Kvalitetsutmärkelsen har hittills tilldelats 18 förskolor och 38 familjedaghem. 

Timplanelös undervisning

Nacka har godkänts av Utbildningsdepartementet om att få delta i försöks​verksamheten med timplanelös undervisning. 13 skolor kommer att delta.

Sammanfattande bedömningar

Nämndkontoret redovisar här de slutsatser som framkommit av enheternas kvalitetsredovisningar samt egna analyser och bedömningar. Sammanfatt​ningsvis kan konstateras att Nacka kommun har en hög ambition med för​skolan och skolan. Verksamheterna svarar väl mot denna ambition, vilket kan utläsas ur enheternas egna kvalitetsredovisningar och från andra källor.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har ansvar inom fyra viktiga om​råden, dvs finansiering, måluppfyllelse, uppföljning och utvärdering samt myn​dighetsansvar. Inom samtliga sina områden har Barnomsorgs- och ut​bildningsnämnden anledning att vidta åtgärder för att öka måluppfyllelsen ytterligare. Dock är det självklart så att den lokala skolan har ett betydande ansvar inom sitt ansvarsområde för att med bl a kvalitetsredovisningen som grund arbeta vidare för att förbättra måluppfyllelsen. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har redan beslutat om åtgärder som har betydelse för frågor som lyfts inom kvalitetsredovisningen, t ex att check​systemen liksom likvärdighetsgarantin ska ses över, revidering av vuxenutbildningens målformulering, kapacitetsplanen för skola och förskola ska uppdateras oftare, samt ett tvåårigt utvecklingsarbete om uppföljning och utvärdering mm. 

Nämndkontoret anser det viktigt att slutsatserna leder till åtgärder, att en åter​koppling sker till verksamheterna. I nästa års resultatredovisning bör det framgå på vilket sätt enheterna har arbetat med förbättringsområdena.

Förbättringsområden för att nå måluppfyllelse

1. Det finns en begreppsförvirring om målen. Vilka mål ska prioriteras, vil​ka ska mätas och hur ska de mätas? Det bör finnas tydligare mål​for​mu​leringar utan att styra de lokala arbetsplanerna. Det saknas specifika mål för vuxenutbildningen och för barn och elever i behov av särskilt stöd. Nämndkontoret föreslår att målformuleringarna i förskole- och skol​pla​nen kontinuerligt revideras. Denna revidering innebär inte att förskole- och skolplanen ska få kraftigt utökade antal mål och därmed innebära en alltför detaljerad styrning från Barnomsorgs- och utbildningsnämnden.

2. Arbetet med de lokala styrdokumenten pågår och bör utvärderas. (Förbättringsområde från 1999 års kvalitetsredovisning.)

3. Alla barn och elever har inte individuella utvecklingsplaner. (Förbättringsområde från 1999 års kvalitetsredovisning.)

4. Elevinflytandet över lärandet bör utvecklas. (Förbättringsområde från 1999 års kvalitetsredovisning.)

5. Riktlinjer för skriftlig information och dokumentation bör förtydligas. (Förbättringsområde från 1999 års kvalitetsredovisning.)

6. För att främja en rättvis och likvärdig betygssättning föreslås ett utökat samarbete mellan ämnesföreträdare på den egna skolan. Det är också viktigt att det förs en diskussion mellan skolorna om de lokala målen och betygskriterierna. 

7. Ett utökat samarbete mellan enheterna och modersmålslärarna är viktigt för att elever med annat modersmål än svenska ska kunna nå målen. 

8. Utifrån resultaten på de nationella och kommunala proven kan kon​stateras att måluppfyllelsen i matematik bör förbättras.

9. Det finns en tydlig fokusering på de behörighetsgivande ämnena sven​ska, engelska och matematik. Det finns en risk att skolan blir treäm​nes​inriktad.

10. Flera enheter efterlyser bättre samverkan vid övergångar mellan förskola och förskoleklass/grundskola, mellan skolåren (t ex från skolår 3 till 4, skolår 6 och 7) och mellan grundskola och gymnasieskola. Det gäller även övergångar mellan skolor.

11. Alla elever måste ges förutsättningar att nå målen. Skolorna ska arbeta med hela uppdraget, såväl strävansmål som mål att uppnå. Barn i behov av särskilt stöd ska ges förutsättningar att nå målen. Skolorna bör tydligt visa hur de arbetar med strävansmålen för alla elever. Alla elever, såväl elever med svårigheter att uppnå målen som elever med goda studie​re​sultat, ska finna stimulans i sitt lärande.

12. Arbetet med kapacitetsplanen för förskola och skola bör utvecklas.

Övriga förbättringsområden 

13. Resultaten på de nationella proven visar inte hela sanningen då det sak​nas relevant information såsom hur många elever som inte har gjort pro​ven. Mallar för insamling av resultat bör omarbetas.

14. Det finns svårigheter med att rekrytera specialpedagoger, vilket är till nackdel för arbetet med barn i behov av särskilt stöd. Generella utbild​ningsinsatser bör genomföras och det är också viktigt att utnyttja den djupa upparbetade kompetens som redan finns i kommunen, t ex i de centrala undervisningsgrupperna.

15. Det saknas tydliga rutiner för uppföljningsansvaret för barn i behov av särskilt stöd som får sin utbildning utanför kommunen.

16. Det är viktigt att skolorna arbetar med resultaten på de nationella proven och då särskilt i skolår 5 för att kunna sätta in tidiga insatser.

17. Förskoleklassens verksamhet bör följas upp och utvärderas särskilt vad avser måluppfyllelsen.
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