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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Eventuellt införande av maxtaxa i barnomsorgen

Förslag till beslut

Alternativ 1

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker ett införande av maxtaxa i Nacka kommun.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden ger Nämndkontoret i uppdrag att ge erforderliga förslag till att utveckla nuvarande system med anledning av införandet av maxtaxa.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar att de slutgiltiga ställ​nings​ta​gandet måste göras av Kommunfullmäktige då införande av maxtaxan med​för beslut om ändringar i taxesystemet.

Alternativ 2

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker ej ett införande av max​taxa i Nacka kommun.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar att det slutgiltiga ställ​nings​tagandet måste göras av Kommunfullmäktige då införande av maxtaxan med​för beslut om ändringar i taxesystemet.

Bakgrund

Nämndkontoret  avstår från att förorda något  av de alternativa besluten gällande ett eventuellt införande av maxtaxa inom barnomsorgen då fråge​ställningen är övervägande politisk. Tjänsteskrivelsen belyser här konse​kvenser av de alternativa besluten.

Riksdagen beslutade i november 2000 om införandet av en frivillig maxtaxa inom förskoleverksamhet och skolbarnsomsorg, allmän förskola för barn fy​ra- och fem år samt rätt för arbetslösas och föräldraledigas barn att delta i för​skoleverksamhet.

Införandet skall ske den 1 juli 2001 för rätt till förskoleverksamhet för barn till arbetslösa, den 1 januari 2002 för maxtaxa och rätt till förskoleverk​sam​het för barn till föräldralediga samt den 1 januari 2003 för den allmänna förskolan för fyra- och femåringar.

Införandet av maxtaxa i kommunen är frivilligt. Statsbidrag lämnas till de kom​muner som tillämpar maxtaxa. Övriga delar av reformen stöds av lag​stiftningen och är inte frivilliga åtaganden, vilket innebär att kommunen är skyldig att erbjuda allmän förskola samt förskoleverksamhet till arbetslösas och föräldraledigas barn, statsbidrag lämnas även för detta. Nacka kommun har endast att ta ställning till ett eventuellt införande av maxtaxa. För att ge nämnden en helhetsbild av beräknade ekonomiska konsekvenser har Nämnd​kontoret valt att presentera de ekonomiska konsekvenserna av hela reformen. 
Bakgrunden till regeringens förslag om en maxtaxa inom barnomsorgen framgår av propositionen ”Med de utgångspunkter som regeringen har för reformarbetet inom barnomsorgen är det nu orimligt att inte alla barn skall ges möjlighet att gå i förskola eller behålla sin plats och kontakterna med barn, personal och den pedagogiska verksamheten under hela förskoleål​dern. Det är regeringens uppfattning att inget barn skall tvingas avstå från förskoleverksamhet p g a höga avgifter, arbetslöshet i familjen eller när en förälder är föräldraledig. Förskolan skall vara till för alla barn, oavsett famil​jens sociala och ekonomiska situation. Den tidigare kopplingen mellan barn​om​sorg och arbetsliv behöver nu vidgas mot alla barns rätt till en pedago​giskt stimulerande verksamhet som komplement till föräldrarnas ansvar för sina barn”. Regeringen anser också att förskolans roll nu tydliggörs i kun​skapssamhället och i det livslånga lärandet. 

Metod

Nämndkontoret har arbetat med följande frågeställningar för att fånga in de ekonomiska konsekvenserna av ett eventuellt införande av maxtaxa i Nacka kommun:

· Hur kommer efterfrågan på omsorgstid per barn att eventuellt förändras?

Helt avgörande för de ekonomiska konsekvenserna är hur efterfrågan kan komma att utvecklas vid ett eventuellt införande av maxtaxa.

En timmes ökad efterfrågan per barn och vecka innebär en nettokostnad om 4,4 mkr inom förskola och 4,6 mkr inom fritidshem.

En enkätundersökning har gjorts under januari. Enkäten skickades till 1 000 föräldrar med barn inom barnomsorgen. Undersökningens va​li​ditet är hög då svarsfrekvensen är cirka 70%. Intervjuer med för​skole​che​​fer och rektorer har också gjorts för att stämma av frågan.

· Kommer fler barn att efterfråga barnomsorg vid ett eventuellt införande av maxtaxa?

Nuvarande utnyttjandegrad har använts för slutsatser. Nacka kommuns utnyttjandegrad är hög jämfört med rikets.

· Hur stort blir ett beräknat intäktsbortfall för kommunen givet olika antaganden.

Utgångspunkten vid beräkningarna har varit att i nuvarande system göra en simulering med de avgifter som gäller vid maxtaxa. 

· Hur många barn är idag hemma med föräldraledig förälder? 

Alla förskolor och familjedaghem fick under hösten en förfrågan om hur många barn som inte utnyttjade barnomsorgen av denna anledning.

Resultatet presenteras nedan.


Konsekvenser av att inte införa maxtaxa.

Nämndkontoret har i denna skrivelse valt att behandla alternativ 2, att Nacka inte inför maxtaxa, som ett nollalternativ. Även detta alternativ kan natur-ligt​vis få konsekvenser för Nacka kommun men de, menar Nämndkontoret, är omöjliga att förutse eller uppskatta då de i hög grad kan bero på hur andra kommuner beslutar i frågan om ett införande och om hur enskilda familjer väljer att agera i en sådan situation.

Maxtaxa

Kommunen erhåller statsbidrag om maxtaxa tillämpas. För att bidrag skall erhållas gäller följande avgiftstak:

Förskola

Barn nr 1: 3% av inkomsten – dock högst 1 140 kr/mån

Barn nr 2: 2% av inkomsten – dock högst 760 kr/mån

Barn nr 3: 1% av inkomsten – dock högst 380 kr/mån

Barn nr 4: ingen avgift

Skolbarnsomsorg

Barn nr 1: 3% av inkomsten – dock högst 760 kr/mån

Barn nr 2: 2% av inkomsten – dock högst 380 kr/mån

Barn nr 3: 1% av inkomsten – dock högst 380 kr/mån

Barn nr 4: ingen avgift

Statsbidraget skall beräknas med barnomsorgsmodellen i det kommunala ut​jämningssystemet som grund, vilket innebär att ersättning inte ges för fak​tiskt inkomstbortfall för kommunen utan efter andelen barn 1 – 9 år, föräld​rar​nas arbetstid, bebyggelsestruktur samt skattekraft i kommunen.

I samband med beredningen av ärendet har nya beräkningar har gjorts i för​hållande till de preliminära beräkningar som gjorts tidigare. Nya aspekter har också tillkommit vilket sammantaget leder till att den totala kostnaden för maxtaxan nu kan beräknas till 15,3 mkr. Nedan redovisas hur denna kostnad är fördelad.

För Nacka kommuns del beräknas ett intäktsbortfall om cirka 45 miljoner kronor. Statsbidrag som erhålls beräknas till cirka 43,2 miljoner kronor. Detta innebär en nettokostnadsökning om cirka 1,8 miljoner kronor, under förutsättning att efterfrågan inte förändras. 

Enkätundersökningen och de intervjuer som gjorts pekar på att efterfrågan i omsorgstid kommer att öka med cirka 1,5 timme per barn i genomsnitt. Det innebär en kostnadsökning om cirka 13,5 mkr, en kostnad som inte ersätts av det utgående statsbidraget.  Den kostnad som redovisats tidigare för Barn​omsorgs- och utbildningsnämnden baserades bl a på ett antagande om 5 timmars efterfrågeökning i förskola respektive 3 timmar i skolbarns​om​sorg. 

Antalet barn i verksamheten antas inte öka med anledning av maxtaxan, däremot ökar antalet barn beroende på föräldralediga barns rätt att delta i förskoleverksamhet som beskrivs nedan. Nacka kommun har idag en hög utnyttjandegrad, exempel på detta är att  92% av alla 3 – 5 åringar är in​skrivna i förskoleverksamhet.

Ett särskilt statsbidrag för kvalitetshöjande och kvalitetssäkrande åtgärder lämnas till kommuner som inför systemet med maxtaxa. För Nacka kommuns del innebär det 6,1 mkr per år. Medlen bör främst användas för personalförstärkningar samt kompetenshöjande åtgärder för personal enligt förarbetena till lagen.

Sammanfattning kostnader, maxtaxa (Mkr)


Kostnad
Statsbidrag 
Netto

Maxtaxa
45,0
43,2
-1,8

Efterfrågeökning
13,5
0
-13,5

Kvalitetssäkring/höjning
6,1
6,1
0

Summa
64,6
49,3
15,3

Vid ett införande av maxtaxa kommer dagens ersättningssystem till anord​nar​na inte längre att kunna tillämpas på samma sätt som idag. Relationen tidsutnyttjande och checkbelopp/taxa försvinner. Nämndkontoret ser det som angeläget att, vid ett eventuellt införande av maxtaxa, utreda systemet för barnomsorg. Riktlinjerna för detta arbete bör vara att bibehålla den val​fri​het som kundvalsystemet ger idag, incitament mellan utnyttjande och av​gift bör finnas dessutom skall systemet vara administrativt lätthanterligt.  

Reformen i övrigt

För fullständighetens skull väljer Nämndkontoret att också redovisa övriga kon​sekvenser av reformen. 

Barn till föräldralediga

Barn till föräldralediga har från 1 januari 2001 rätt att delta i förskoleverk​samhet med en omfattning om minst 3 tim/dag. 

I september 2000 var det cirka 125 barn som var hemma med föräldraledig förälder. Enligt de förskolechefer som intervjuats är det fler barn i denna grupp under våren. Hänsyn har tagits till detta i beräkningen.  Kostnaden för ovanstående beräknas till cirka 3,5 mkr. Statsbidrag erhålls med 1,8 mkr. Nettokostnaden blir cirka 1,7 mkr.

Barn till arbetslösa

Barn till arbetslösa har redan idag i Nacka kommun rätt att delta i för​skole​verksamhet med 15 timmar per vecka. Det innebär att ingen kostnadsökning kommer att ske, dock erhålls ett statsbidrag om cirka 2,6 mkr per helår.

Allmän förskola

Allmän förskola för fyra- och femåringar införs 1 januari 2003. Den all​män​na förskola omfattar 525/tim avgiftsfritt per år. Nämnkontoret gör anta​gan​det att det troligtvis inte blir fler barn i omsorg p g a allmän förskola efter​som utnyttjandegraden blir 96% redan när de föräldraledigas barn är place​rade.

Skyldighet finns däremot att erbjuda allmän förskola till barn placerade i fa​mil​jedaghem. Den allmänna förskola skall vara avgiftsfri vilket innebär ett intäktsbortfall om cirka fem miljoner kronor för kommunen.

Nämnd​kontoret kommer att återkomma till Barnomsorg- och utbildnings​nämnden om vilka konsekvenser detta för med sig och med förslag på hur dessa skall hanteras.

Sammanfattning kostnader, allmän förskola m m (Mkr)


Kostnad
Statsbidrag 
Netto

Barn till arbetslösa

2,6
+2,6

Barn till föräldralediga
3,5
1,8
-1,7

Allmän förskola, intäktsbortfall
5,0
10,0
+5.0

Summa
8,5
14,4
-5,9

Det höga statsbidraget för allmän förskola kan förklaras med att det är ett ge​​nerellt statsbidrag baserat på invånare. Nacka kommuns höga utnytt​jan​de​grad innebär att flertalet fyra- och femåringar redan idag är inskrivna i för​sko​​leverksamhet och därmed inte ger någon ytterligare kostnad för kommu​nen förutom ett intäktsbortfall. 
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