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SAMVERKAN  OM UTVÄRDERING

FÖRSKOLAN I NACKA OCH SOLLENTUNA

FÖRSKOLEOBSERVATION I NACKA KOMMUN

MONTESSORIFÖRSKOLAN SVANEN

Ulvsjöstigen 17

138 33 Nacka

Vecka 19, 2001




Pia Lorensson och Marianne Halvardson

                 Sollentuna kommun

1. PROJEKTETS SYFTE.

Observationsprojektet är en del av de medverkande kommunernas program för kvalitetssäkring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen som personalen på enheterna gör, och skall ge underlag för fortsatta förbättringar.

Huvudsyftet är 

·  Utvärdering

·  Stöd för självvärdering och utveckling

· (I förekommande fall) Underlag för aktiv tillsyn

2. BAKGRUNDSFAKTA

Observatörer: Pia Lorensson och Marianne Halvardson

Observatörernas arbetskommun: Sollentuna

Den observerade enhetens kommun: Nacka

Typ av förskola: Föräldrakooperativ Montessoriförskola

Förskolechef: Christina Rehula ( Vikarierande under våren 2001)

Antal förskolor som ingår i enheten:  1

Förskolans namn och adress: Svanens Montessoriförskola, Ulvsjöstigen 17, 138 33 Nacka




Antal avdelningar inom enheten: 2

Antal barn inom enheten: 34 barn i åldrarna 1,5 - 5 år

Personal: 

3 Montessorilärare med tillsammans 2,75 % tjänster

 

1 förskollärare, 75% tjänst



4 barnskötare med tillsammans 3,25% tjänster



1 kock, 50% tjänst



Föräldrarna städar förskolan och vikarierar.

Förskolan startade 1990. Den ligger inrymd i en enplansbyggnad i utkanten av Älta

(Kolar​ängen) med de båda avdelningarnas gemensamma gård gränsande till Nackareservatet, och ger de större barnen möjlighet att själva vara i skogen utanför staketet. På gården finns förutom bla. gungor, sandlåda, ett hönshus med tre hönor, repgunga, rabatter, bärbuskar, flera lekstugor. Lokalerna är ljusa, fräscha och ger ett luftigt och rymligt intryck. Maten lagas av en uppskattad kock.

Alla familjer har svensk kultur. Den vikarierande förskolechefen har arbetat som Montessorilärare på förskolan  sedan den startades. En ny förskolechef tillträder i höst.

3. ARBETSSÄTT

Inför vårt besök fick vi av vikarierande förskolechefen oss tillsänt stadgar för Montessoriföreningen Svanen, verksamhetsplan, målbeskrivning, beskrivning av Montessoripedagogiken, befattningsbeskrivningar för de olika personalkategorierna, beskrivning av ansvarsfördelning inom verksamheten, de båda avdelningarnas grovplanering och utvärdering samt allmän information och praktiska tips för föräldrar.

Vi använde oss också av Nacka kommuns förskole- och skolplan, "Låt fler lära mer!",

och även "Läroplan för förskolan", Lpfö98.

Observationer gjordes på de båda avdelningarna. Vi intervjuade den vikarierande förskolechefen, 3 av föräldrarna och 2 av pedagogerna.

4. PRIORITERADE OMRÅDEN

· Tillämpning av styrdokumenten

· Ledningsfunktionen

· Personalens förhållningssätt

· Individuella utvecklingsplaner

· Föräldrars delaktighet

4:1 Tillämpning av styrdokumenten:

· "Låt fler lära mer" (Nackas förskole- och skolplan). 

Förskolechefen och de intervjuade pedagogerna uttryckte att de "kände till den" men de arbetade inte aktivt med den. Vi såg inte till planen, utan fick själva presentera vårt exemplar. Ingen av de tre föräldrarna ( varav två var knutna till styrelsen ) var bekanta med detta styrdokument.

· Verksamhetsplan för Svanen, målbeskrivning och Maria Montessoris grundtankar.

Själva dokumenten var inte synliga, men hörnstenarna i Maria Montessoris pedagogik genomsyrade verksamheten på ett tydligt sätt.

· Läroplan för förskolan,Lpfö98.

Pedagogerna var bekanta med Lpfö98, och kände igen sitt sätt att arbeta i läroplanen men arbetade inte aktivt med den. För privata förskolor är det frivilligt att arbeta med denna läroplan.

· Stadgar för Montessoriföreningen Svanens ekonomiska förening.

Vi kunde se att stadgarna efterlevdes.  

Vi såg ingen tydlig koppling mellan de olika dokumenten, och de har inte synliggjorts för föräldrarna.

Hur kommer det sig att inte Nackas styrdokument "Låt fler lära mer!" är förankrat och synliggjort?

Sedan stadgarna skrevs 1989 har huvudmannaskapet för förskoleverksamhet från Socialstyrelsen till Skolverket. Vi tror att det vore värdefullt att se över och revidera stadgarna.

Om förskolan beslutar att aktivt arbeta med Lpfö98, så behöver läroplanens intentioner lyftas fram och förankras hos all personal. 

Vem har ansvaret för att styrdokumenten efterlevs?

Vore det en tillgång ur verksamhetssynpunkt att  fler ur personalgruppen än bara förskolechefen är representerade i styrelsen?

4:2 Ledningsfunktionen:

Ledningsfunktionen är uppdelad på styrelse och förskolechef.

Enligt de dokument vi läst har styrelsen arbetsgivaransvar, sköter administrationen, den övergripande ekonomin.

Föreståndaren ansvarar för den dagliga verksamheten, löpande utgifter.

Deras gemensamma uppgifter är enligt den nedskrivna ansvarsfördelningen, anställning av ny personal och placering av nya barn. I praktiken fungerar det idag så att rekryteringsgruppen 

( föräldrar och personal ) ansvarar för dessa två uppgifter. Den gemensamma uppgiften är också  att ansvara för att Svanens stadgar och målsättning efterlevs.

Förskolechefen sitter med i styrelsen.

Ansvarsfördelningen finns nedtecknad men rollerna är något oklara för både förskolechefen och föräldrarepresentanterna i styrelsen. Vi hade svårt att se en tydlig rollfördelning för ledning eftersom den på detta sätt är uppdelad och vi fick inte svar på de frågeställningar vi hade rörande ledningsfunktionen. En orsak var att förskolechefen förutom sitt arbete på avdelningen endast tillfälligt arbetade som vikarierande förskolechef fram till sommaren.

Det finns i dagsläget ingen målmedveten strategi för att driva utvecklingsarbete vidare eller vem som ansvarar för detta arbete. 

Personalen  har huvudsakligen fått gå på den fortbildning de önskat sig. De hade just fått en studieresa till Rom där de besökte Montessoriförskolor.

Personalen får 250 kronor / år till valfria friskvårdsaktiviteter, och de har möjlighet att få stöd och hjälp av den personal - sociala gruppen som består av föräldrar.

Styrelsen ordnar en gång /år en fest för personal och föräldrar.

Var får personalen stöd i sin utveckling? 

Får man tillräcklig feed-back  på sitt arbete?

Är det värdefullt att personal- sociala gruppen enbart består av föräldrar? (Dubbla roller.)

Vi tror att det skulle underlätta i verksamheten om alla visste vem som ansvarar för vad, och det var tydligare vem man skulle vända sig till i olika frågor.

Skulle det underlätta om förskolechefen är ansvarig för det gemensamma utvecklingsarbetet i verksamheten?

4:3 Personalens förhållningssätt

Det finns ett gemensamt förhållningssätt som genomsyrar verksamheten. Pedagogerna är närvarande och fokuserade på sin uppgift på ett professionellt sätt. De uppträder som goda förebilder, och de ser och bekräftar barnen. Vi såg tydligt de viktiga hörnstenarna i Maria Montessoris pedagogik, nämligen att ge varje barn:  

· trygghet

· självförtroende och tillit

· självständighet och oberoende

· respekt och hänsyn

· nyfikenhet och initiativförmåga

· koncentration och arbetsglädje
Vi såg en väl fungerande verksamhet med tydlig struktur och flexibilitet. Verksamheten fungerade väl trots personalbrist. Atmosfären upplevdes som trygg och rofylld med plats för spontanitet och glädje.

Förhållningssättet mellan pedagogerna och föräldrarna präglades av en öppen och respekterande attityd med trevligt bemötande mot varandra, och det gällde även i personalgruppen.

Vi såg inte ett medforskande arbetssätt hos pedagogerna. Förhållningssättet var mer handledande. 

Personalen hade en otrolig förmåga att få barngruppen harmonisk.

Trots att personalen på morgonen kommit hem från en fyra dagars studieresa och att det fattades personal rådde ett lugn. Vi kunde inte på något sätt märka att vårt besök hindrade i verksamheten. 

4:5 Individuella utvecklingsplaner

Det finns ingen gemensam utformning av de individuella utvecklingsplanerna, men båda avdelningarna arbetar med ta fram underlag till en utvecklingsplan för varje barn. Barnobservationer och samtal i arbetslagen utgör skriftligt underlag för utvecklingssamtalen med föräldrarna som sker 1 gång/ termin. Pedagogerna är öppna för föräldrarnas tankar och eventuella önskemål när det gäller barnens utveckling.

Anteckningarna används inte medvetet som ett redskap i arbetet med barnens utveckling.

De nedskrivna målen för barnets fortsatta utveckling och lärande utgår inte från det kompetenta barnet och måldokumenten, men de är under utveckling.

En tanke är att lägga utvecklingssamtalen i början på terminerna. Målbeskrivningen för det enskilda barnet kan då fungera som ett redskap vid planeringarna.

4:6 Föräldrars delaktighet

Nacka kommun genomför vartannat år en enkätundersökning där föräldrarna kan uttrycka hur nöjda de är med verksamheten. Föräldrarna vi pratade med var mycket nöjda liksom övriga föräldrar. De valde förskolan främst på grund av intresset för Montessoripedagogiken men en av familjerna valde också för den sociala gemenskapen, möjlighet till inflytande samt närheten och läget.

Alla tre uttryckte att de hade fått en bra introduktion, men hade önskat bättre och tidigare presentation när det gällde Montessoripedagogiken.

Föräldrarna får ett gott bemötande och har en stor tillit till förskolans pedagoger. De är nöjda med informationen som de får. Föräldrarna upplevde utvecklingssamtalen som värdefulla, och  har möjlighet att framföra sina åsikter och önskemål.

Inom föräldrakooperativet finns arbetsgrupper som ansvarar för olika områden, tex. personal - sociala frågor, gårdens skötsel, fester. Det är föräldrarna som sköter städning enligt ett jourschema, och de ingår även i ett jourschema vid vikariebehov. Gemensamma aktiviteter förekommer såsom fester, gårdsstädning mm. Detta ger föräldrarna stor insyn i verksamheten och den nära kontakten möjliggör inflytande.

På frågan om vad som  är det allra bästa på förskolan svarade alla tre: "Att barnen är trygga och trivs!"

Kanske kan det vara värdefullt att genomföra egna föräldraenkäter regelbundet som ett redskap i det fortsatta utvecklingsarbetet? 

5. GODA EXEMPEL

En enkel och tydlig lärandemiljö. Det var en genomtänkt miljö för barnen som var ljus, överskådlig, lättillgänglig och tilltalande och bidrog till barnens självständighetsträning.

En underbar tillgång var de tre hönorna som fritt sprätte omkring på gården och gav barnen rika upplevelser.

6. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN

· Bli förtrogna med Nackas styrdokument.

· Tydliggöra ansvarsfördelning och roller.

· Arbeta medvetet med styrdokumenten och synliggöra dem.

· Utveckla en metod för att bättre synliggöra verksamhetens arbetssätt och innehåll.

· Revision av stadgar för Montessoriföreningen Svanen.

· Arbeta med personalutveckling.

· Ett gemensamt underlag för utvecklingsplan för det enskilda barnet behöver tas fram.

· Ta ett beslut om verksamheten ska använda sig av Lpfö98.

7. AVSLUTANDE KOMMENTAR

Vi tackar alla - både stora och små - på Förskolan Svanen för ert tillmötesgående och hjälpsamhet. Vi hade två trevliga och lärorika dagar med vänligt bemötande. Ett särskilt tack till den populäre kocken Janne och hans goda mat! Lycka till med ert fortsatta arbete!

