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1 Nuvarande resursfördelningssystem för grundskolan

Skolpeng

Grundskolorna i Nacka får sedan 1992 resurser genom att en symbolisk check, skolpengen, följer varje elev genom grundskolan. 

Skolpengen är en del av kundvalssystemet. ”Kundvalssystemet bygger på ett system med checkar, så kallad skolpeng, som följer eleven oavsett om en kommunal eller fristående skola väljs.” står det på kommunens hemsida. Checksystemet omfattar alla utbildningsverksamheter med kundvalssystem, dvs förskoleklass, grundskola och gymnasieskola. Dessutom fördelas resurser till öppen verksamhet under skoldagen för elever i skolår 1-3 och fritidsklubbsverksamhet för elever i skolår 4-6 inom checksystemet. 

Skolpengen kan, förutom till Nackas kommunala skolor och till fristående skolor, även följa med eleven till en annan kommuns skola om Nackas check accepteras. Motsvarande beteckning i gymnasieskolan är pro​gram​peng.

För grundläggande vuxenutbildning, gymnasial vuxenutbildning och sven​ska för invandrare gäller inte samma kundvalssystem. Valmöjligheterna är där mer begränsade. Ett exempel är att interkommunal ersättning inte bevil​jas för gymnasial vuxenutbildning och påbyggnadsutbildning om inte sär​skilda skäl föreligger eller utbildningen är riksrekryterande. Vuxenut​bildningen, med undantag av påbyggnadsutbildningen, är upphandlad.

Resurser till förskolor, dagbarnvårdare och fritidshem fördelas i ett separat checksystem. Ersättning till öppna förskolor ingår inte heller i checksy​stemet. 

Vilka kostnader ska skolpengen täcka?

Checksystemet har med åren blivit renodlat utan några centralt avsatta medel som kan tilldelas skolorna. De enda medel som idag finns utöver skolpengen är resurserna i likvärdighetsgarantin avseende insatser för elever i mycket stort behov av särskilt stöd. Skolpengen ska, med detta undantag, täcka alla kostnader för skolan, dvs kostnader för undervisning, skolmåltider, fastigheter, central och lokal administration, elevvård, resor, verksamhetsutveckling, personalens kompetensutveckling, arbetsmiljö, kapitalkostnader mm. I skolpengen ingår även resurser för barn i behov av särskilt stöd. Jämför likvärdighetsgarantins definition som betonar stort behov av särskilt stöd.

Likvärdighetsgaranti

Likvärdighetsgarantin fördelas efter individuell prövning för åtgärder riktade till barn och elever i stort behov av särskilt stöd inom såväl för​skole​verksamhet som skola och skolbarnsomsorg. Inom ramen för likvärdighets​garantin ersätts också merkostnader för särskoleelever, centralt anordnade mindre undervisningsgrupper i eller utanför kommunen samt fördyrade resekostnader. Även ett grundbidrag till Centrum för läs- och skrivut​veck​ling ingår. Likvärdighetsgarantin omfattar också resurser för modersmåls​undervisning och svenska som andraspråk. 

Principerna för likvärdighetsgarantin har nyligen förändrats bl a för att stimulera en utveckling för att finna goda pedagogiska lösningar för elever i behov av stöd. Mer resurser riktas fr o m hösten 2001 mot de elever som har allra störst behov, samtidigt som en tredje grupp införs i fördelningen för dem som har behov av stöd i mindre omfattning.

För att medel ska utbetalas krävs en tydlig åtgärdsplan med precisering av insatser. Likvärdighetsgarantin fördelas till elever i såväl kommunens egna enheter som enheter med annan huvudman, från förskoleklass t o m gymnasieskola. Tidigare har det funnits en s k socioekonomisk resurs till skolor i tyngre områden, men fr o m höstterminen 2001 fördelas inga generella bidrag till skolorna utan alla resurser fördelas på individnivå. 

Av den totala checkramen för barnomsorg, förskoleklass, grundskola och gymnasieskola, fördelas en tiondel genom likvärdighetsgarantin och resten genom checksystemen. Enbart för grundskolan fördelas 12% av resurserna genom likvärdighetsgarantin och 88% genom skolpengen. 
Dagens skolpeng för förskoleklass och grundskola och hur de utvecklats

Checkbeloppen för förskoleklass och grundskola ökar med barnets ålder. Skolpengen för en elev i skolår 7-9 är t ex 46% högre än skolpengen för en elev som går skolår 1-3.


Skolpeng/check

per elev
Index

(skolår 1-3=100)

Förskoleklass
24 780
62

Skolår 1-3
40 290
100

Skolår 4-6
45 540
113

Skolår 7-9
58 675
146

Öppen verksamhet
4 710
12

Fritidsklubb
1 070
3

Tabell 1: Ersättningsnivåer hösten 2001

Diagrammet nedan visar hur de olika checkbeloppen förändrats de senaste åren. Indextalen bygger på löpande priser, vilket innebär att en del av ökningen förklaras av kompensation för prisutvecklingen under perioden. Pris- och löneutvecklingen för skolan i genomsnitt i riket beräknas av SCB till ca sju procent mellan 1997 och 1999 (kvadrat i diagrammet, detta index finns ännu inte för senare år), vilket ungefär motsvarar ökningen av skolpengen under dessa år. Ökningarna av skolpengen gick alltså främst till att kompensera för högre löner och priser. Som en jämförelse kan nämnas att Nackas skolpeng ändå ökade något mer än genomsnittskostnaden i riket ökade, enligt Skolverkets siffror (kostnaden totalt per elev i grundskolan i riket ökade med 4 % i löpande priser mellan 1997 och 1999). 

Den relativa fördelningen mellan skolpengsbeloppen för olika verksamheter har varit i princip oförändrad under perioden, med undantag av att skolår 4-6 har fått något mer. Skolpengen för dessa skolår höjdes mer än för övriga vårterminen 1998 då skolåren 4-6 ansågs vara underkompenserade. 
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Diagram 1: Förändring av skolpengen till förskoleklass och grundskola, ht 1997-ht 2001, löpande priser. (Indextal där värdet för 1997 har satts till 100)

Samma ersättning till fristående och kommunala grundskolor

Fristående och kommunala grundskolor ersätts enligt samma principer. För att skapa konkurrensneutralitet har de fristående enheterna rätt till momskompensation på utbetald ersättning. De fristående enheterna har inte rätt att dra av moms, vilket kommunen har. Inom skattelagstiftningen finns ett system där kommunen ersätter enheterna med sex procent på utbetald ersättning. Kommunen får sedan ersättning för motsvarande belopp av staten. Den sexprocentiga ersättningen är en schablon byggd på att löne​kost​na​derna uppgår till ca 70 procent av anordnarens kostnader och att den momspliktiga delen uppgår till 30 procent.

Vem beslutar? 

Skolpengen fastställs av Kommunfullmäktige. Barnomsorgs- och utbild​ningsnämnden har ansvaret att följa upp och initiera eventuella justeringar av systemet. Kommunfullmäktige står för den ekonomiska risken i checksystemet. Det innebär att om checkramen överskrids till följd av att antalet elever blivit högre än prognosen förs inte underskottet vidare till nästa år, med hänvisning till att nämnden fått tillkommande uppgifter (interna ekonomistyrregler fastställda 1999).

Lokalkostnader

Skolpengen ska bl a täcka skolans lokalkostnader. Principerna för hyres​sättningen av kommunens lokaler är därför viktiga för hur skolpengen kan utnyttjas. Hyrorna på kommunens skollokaler bestäms med hjälp av ett internt värderingssystem. Grupper av rektorer bedömde under 2000 loka​lernas ändamålsenlighet (som hade vikten 50%), standard (35%) samt läge (15%) enligt en tiogradig skala. Hyran varierar mellan 400 kronor och 

1 350 kronor per kvadratmeter. 

Den totala hyressumman som kommunen tar in för skollokaler är oför​ändrad sedan systemet med skolpeng infördes och har bara justerats för investeringar, enligt fastighetskontorets chef. Kostnaden per elev var då i genomsnitt 11 000 kr per elev, men kostnaden har minskat per elev räknat genom att lokalutnyttjandet rationaliserats. Andelen av skolpengen som går till lokalkostnader har alltså minskat för de kommunala skolorna samman​taget, vilket innebär att andelen som kan gå till kärnverksamhet ökat.

2 Principer som bör styra systemet med skolpengen

Skolplanens mål och principer ska styra utformningen av systemet för skolpengen. En grundläggande princip i Nackas skolor, som läggs fast i skolplanen, är elevers rätt att välja skola. ”För att ge kraft åt principen att alla ska ges möjlighet att välja skola, finns en barnomsorgscheck och en skolcheck som barnet och den unge tar med sig till den förskola eller skola som önskas oavsett vem som anordnar utbildningen.” står det i skolplanen. Skolpengen är alltså det ekonomiska system som ska göra det möjligt för alla elever att välja, och också vara välkomna på skolan de har valt eftersom resurserna följer eleven. För att valfriheten ska bli reell krävs förstås också att skolorna tar emot eleverna.

För att valfriheten ska gälla alla skolor i Nacka krävs att systemet med skolpeng är konkurrensneutralt och ger olika anordnare samma förut​sättningar och möjligheter. Skolorna ska vara fria och självständiga, skriver skolplanen vidare. Systemet ska därför inte styra skolornas eget beslutsfattande.

En annan princip i skolplanen som även kan tillämpas på systemet med skolpeng är tydlighet. Hur ersättningen till olika skolor beräknas ska vara tydligt och enkelt att förstå.

Systemet bör även i övrigt främja uppfyllandet av skolplanens mål, dvs de ekonomiska incitamenten i systemet ska vara förenliga med och helst även främja en utveckling i önskvärd riktning. 

3 Vad tycker rektorerna?

Rektorerna fattar beslut om hur resurserna ska fördelas ute på skolorna. De har därmed direkt erfarenhet av nuvarande resursfördelningssystem och kan dessutom självfallet göra viktiga pedagogiska bedömningar. För att ta del av rektorernas synpunkter har diskussioner förts med en referensgrupp bestående av rektorer från fem skolor. Dessutom har rektorer från ytterligare 13 skolor intervjuats per telefon. Det innebär att kontakt har tagits med mer än hälften av rektorerna i kommunen, såväl vid kommunala som fristående skolor. Även en av verksamhetscheferna har intervjuats.

Övervägande positiva

Rektorerna ger inte någon samstämmig bild, men vissa mönster framträder. Rektorerna är till övervägande del positiva till det nuvarande systemets utformning. Flera fristående skolor lyfter fram att det är bra att Nackas system är tydligt, vilket inte är fallet i alla kommuner. Några rektorer pekar på att systemets utformning leder till ekonomiska svårigheter när elevunderlaget viker.

Behöver någon del förstärkas mer än andra?

På frågan om det är några skolår (inkl förskoleklass) som behöver förstärkas mer än andra är det vanligaste svaret skolår 4-6, särskilt bland rektorer som har från förskoleklass t o m skolår 6. Skolår 4-6 beskrivs som det glömda och fattiga ”stadiet”, med ensamarbetande lärare, i kontrast mot skolår 1-3 där integrationen med fritidshemmet innebär en förstärkning under skoldagen. 

Men det finns också andra åsikter. En del menar att fördelningen är bra som den är. En rektor menar att skolår 1-3 behöver förstärkas för att inte riskera kvaliteten i fritidshemmet, vilket blir följden av att fritidshemschecken används i skolan. Några menar att det är viktigt att resurser sätts in tidigt och att skolan därmed ges möjlighet att arbeta förebyggande, och menar därför att resurser bör föras över från skolår 7-9 till tidigare skolår. Andra, som har skolår 7-9 på sina skolor, varnar för att minska resurserna där och menar att det där krävs en hög kostnadsnivå p g a högre lärarlöner och dyrare utrustning samt för att kunna tillgodose olika val. En rektor menar att ersättningen för skolår 4-5 behöver höjas för att förstärka inför proven i skolår 5, medan en annan menar ersättningen för skolår 6 behöver höjas eftersom språkvalet fördyrar.

Skolår 5 och 6 istället för skolår 6 och 7?

Frågor har ställts om det vore önskvärt att göra en brytning mellan skolår 5 och skolår 6 istället för som idag skolår 6 och skolår 7 i resursfördel​nings​systemet och i förlängningen också i skolornas organisation. Många fri​stående skolor har en organisation som innebär att skolår 6 hör ihop med de högre skolåren. Flera av rektorerna vid de kommunala skolorna ser peda​gogiska vinster med att organisera verksamheten på sådant sätt också i de kommunala skolorna i och med avstämningen i skolår 5. Det skulle dock innebära en stor omställning för skolorna, en omställning som behöver samordnas. Redan nu tappar en del kommunala skolor elever i skolår 6 till fristående skolor. Denna utveckling bör skynda på en utveckling åt samma håll för de kommunala skolorna, menar de. Det finns också en del rektorer som är negativa till förändrad struktur.

Gränsen till likvärdighetsgarantin tydlig

Behöver gränsen mellan likvärdighetsgarantin och skolpengen tydliggöras, var en annan fråga som ställdes till rektorerna. Ingen av rektorerna tycker att gränsen i sig är problematisk. Några varnar för att göra gränsen tydlig, t ex genom att använda formuleringar om vad som täcks av befintlig organi​sa​tion och nyanställningar, vilket lätt kan leda fel. Flera uttrycker stor tilltro till det nya systemet, och menar att de professionella bedömningarna kommer att resultera i en praxis som skolorna lär sig. Men det är också många som ser faror med att stödet nu bara delas ut individuellt och menar att gråzonsbarn och barn vars problem har social eller språklig bakgrund kommer att få mindre stöd. Flera menar också att resurserna i likvärdig​hetsgarantin inte tillräckligt kompenserar skolornas merkostnader utan i en del fall bara motsvarar hälften eller mindre av den faktiska merkostnaden. En rektor hänvisar till skolplanens skrivning om att garantin ska täcka ”reella merkostnader utöver skolpengen”, vilket hon menar inte stämmer med verkligheten.

4 Nackas kostnadsnivå jämfört med andra

Nacka har i det s k Nyckelhålet jämfört sina skolkostnader med fyra andra kommuner i Stockholmsområdet (Järfälla, Lidingö, Sundbyberg och Täby). Jämförelsen visar att Nacka i förhållande till de övriga kommunerna har låga lokalkostnader, men ligger väl till när det gäller resurser till pedagogisk verksamhet. År 2000 var Nacka den av de fem kommunerna som hade lägst kostnad totalt per elev i grundskolan. I kostnaden ingår då såväl ersättningar enligt skolpengssystemet som resurser som fördelas på andra sätt, t ex för elever i behov av särskilt stöd. Nackas låga kostnad förklaras delvis av att Nacka har låga lokalkostnader i den kommunala produktionen. Vid en jämförelse av kostnaden för pedagogisk och elevsocial verksamhet ligger Nacka i stället näst högst. Avståndet till den kommun som ligger högst är ca 3 300 kr per elev och ca 1 600 kr till den som ligger lägst när det gäller dessa kostnader. 

Skolverkets jämförelser för år 1999 visar att Nackas kostnad per elev i grundskolan låg något över såväl genomsnittet i riket (4% över) som genomsnittet för förortskommuner (6% över). 

5 Hur ser resursfördelningssystemen ut i andra kommuner?

För att se vad som kan läras av andra och kunna göra jämförelser har sju andra kommuner i Stockholmsområdet (Stockholm, Lidingö, Järfälla, Sollentuna, Täby, Danderyd, Vallentuna) kontaktats. Alla utom en av dessa kommuner har ett system med elevbaserad ersättning. Vallentuna har i stället anslagsfinansiering av skolan.

Ersättningssystemens utformning hänger självfallet samman med hur kommunerna valt att organisera styrningen av skolan. I Stockholm går t ex ersättningen i två steg, först ut till stadsdelarna som sedan fördelar vidare till skolorna.

Mer eller mindre renodlade system

De flesta av kommunerna har relativt renodlade system, i meningen att den elevbaserade ersättningen ska täcka det mesta av skolornas kostnader. Ersättningen för insatser för elever i behov av särskilt stöd, och då oftast för stora stödbehov liksom i Nacka, ligger som regel utanför och fördelas efter ansökan i de flesta kommuner. Ersättning för modersmålsundervisning och svenska som andraspråk ligger också ofta utanför. 

I en del kommuner ligger också lokalkostnaderna utanför den elevbaserade ersättningen. I Järfälla och Lidingö ges skolorna full kompensation för lokalkostnader. I Sollentuna kan skolorna få kompensation för särskilt höga lokalkostnader. Särskild ersättning för socio-ekonomisk tyngd i området finns i några kommuner. I Järfälla och i Stockholms resursfördelning till stadsdelar används den socio-ekonomiska tyngden istället för individuella bedömningar av elever i behov av stöd. 

Stora skillnader mellan skolår 1 och 9 i Nacka

Att jämföra absoluta nivåer på ersättningsnivåer är inte särskilt meningsfullt eftersom omfattningen varierar något, men däremot kan en relativ jämfö​relse vara intressant. Sollentuna och Nacka är de kommuner där ersättningen ökar mest med högre skolår. En elev i skolår 9 ersätts med uppåt 50 procent mer än en elev i skolår 1. Järfälla och Danderyd har system där ersättningen inte ökar lika med högre skolår. Ersättningen är där ca 20 procent högre i skolår 9 jämfört med skolår 1.
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Diagram 2: Jämförelse av relativ ersättning för olika skolår i några kommuner 2001. Om ersättningen för skolår 1 är 100, hur mycket är då ersättningen för skolår 4-6 (genomsnitt) resp skolår 9 i samma kommun?(Obs – diagrammet säger inget om skillnader i absolut nivå)

Nämndkontoret har också frågat om grunden för skillnaderna i ersättningen mellan olika skolår. I flera av kommunerna har de som vidtalats inte känt till vad som ligger bakom vikterna, vilket tyder på att grunden för viktningen inte är något som lyfts fram. I de flesta av kommunerna utformades skolpengssystemen några år in på nittiotalet och nivåerna beräknades då fram bl a med den då gällande timplanen som utgångspunkt. Nivåerna har sedan justerats år för år med procentsatser efter politiska förhandlingar. Sollentuna är den enda kommun som nämner att de genomfört en mer omfattande översyn över sitt system.

Var går gränserna?

Hur många olika ersättningsnivåer finns i andra kommuner och vilka skolår hänger ihop? Här finns det många olika modeller i kommunerna som kontaktats (se diagram 3). En skillnad mot Nackas system är att flera kommuner har samma ersättningsnivå för grundskolans alla första fem eller sex skolår. Tre av kommunerna har valt att lägga brytningen mellan skolår 5 och skolår 6 istället för skolår 6 och skolår 7. Sollentuna har en särskild ersättningsnivå för år 6 som är något högre än för skolår 4-5. I ett par kommuner är ersättningen till förskoleklass densamma som till grundskolans första år.
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Diagram 3: Gränser i resursfördelningssystemen i några kommuner. För resp kommun har skolår med samma färg samma ersättningsnivå. 

Skolpliktskostnader

I några kommuner försöker systemen ta hänsyn till s k skolpliktskostnader. I Täby får kommunala skolor ersättning för lokalberedskap för 10 elever. I Stockholm föreslås att fr o m 2002 ska ersättningen till fristående skolor minskas med två procent med hänvisning till skolpliktskostnader. Något beslut föreligger ännu inte. Teoretiska beräkningar visade på en kostnad motsvarande fyra-fem procent. Skolpliktskostnader har också diskuterats i Sollentuna, där används begreppet sista-handsansvar. Där har dock beslutats att åtminstone tills vidare inte bygga in någon kompensation i systemet.

6 Skolpliktskostnader

I detta avsnitt ger Nämndkontoret underlag för bedömningen av hur s k skolpliktskostnader bör hanteras i Nacka. Först redovisas vad lagstiftningen säger om skolplikt och skolval och hur denna tillämpas i Nacka. Därefter redovisas reglerna för ersättning till fristående skolor. Ersättningsprin​ci​perna har följts upp i två statliga utredningar, där bl a skolpliktskostnader uppmärksammats. Nämndkontoret redovisar utredningarnas resonemang och Nackas remissvar. Var finns skolpliktskostnader i Nacka och hur bör de i så fall hanteras, diskuteras avslutningsvis. För att kunna dra slutsatser om detta redovisas uppgifter om planerad överkapacitet, förändringar i elevtal och erfarenheter av omflyttningar av elever under pågående läsår beskrivs. 

Skolplikt och skolval

Kommunen är skyldig att se till att alla barn i åldrarna 7-16 år får plats i en skola (skollagen 4 kap, §5). Kommunen är också skyldig att ta hänsyn till vad som är ändamålsenligt ur kommunikationssynpunkt för eleverna och också ta hänsyn till ”vårdnadshavares önskemål om att deras barn skall tas

emot vid en viss skola så långt det är möjligt utan att andra

ele​vers berättigade krav på placering i en skola nära hemmet

åsido​sätts eller att betydande organisatoriska eller ekonomiska svårigheter uppstår för kommunen”.

I Nacka har Barnomsorgs- och utbildningsnämnden ansvar för att följa upp och utveckla regelverket kring skolval och antagning. Nämnden har också ansvar för skolpliktsbevakning och att ha be​red​skap att ordna en skolplats åt skolpliktiga elever som av olika anled​ningar inte har en skol​place​ring. Ansvaret för att tillämpa regelverken och i praktiken ta beslut åvilar rektor i den lokala skolan. Möjlighet att överklaga rektorsbeslut finns inte. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har enligt reglementet ansvar för att ”bedöma behov av barnomsorg, skolbarnsomsorg och utbildning och verka för ett varierat och allsidigt utbud med hög kvalité som tillgodoser föräld​rars och elevers önskemål (..)” För grundskolans del handlar detta om att säkra kapacitet för skolpliktens fullgörande på lång sikt. Nämndkontoret tar därför fram kapacitetsplaner, som ger en bild av om kapaciteten i olika områden är tillräcklig på lång sikt. Nämndkontoret har tidigare aviserat att kapacitetsplanerna behöver utvecklas.

På kort sikt är rektorers beslut avgörande för skolpliktens fullgörande. Nämndkontoret har nyligen utrett skolval och skolpliktsbevakning (Nämndkontorets tjänsteskrivelse Skolval och skolpliktsbevakning, 2001-06-13, reviderad 2001-06-19) och där kommit fram till att riktlinjerna för antagning/​skol​placering till skolorna behöver förtydligas och stramas upp, främst för att därigenom öka valfriheten. Utredarna skriver: ”En svår situationen uppstår då en skola måste säga nej till en elev på grund av platsbrist. En skola får dock inte säga nej till en elev som enligt när​hets​principen bör tas in men som inte tas emot med hänvisning till sina stöd​behov.” Utredningen visar att det under senare år hänt allt oftare att skolor valt att inte ta emot elever av olika skäl. Det har framför allt gällt elever i behov av särskilt stöd. 

Lagstiftningen ställer inte krav på fristående skolor att ta emot alla elever som vill gå på skolan. Däremot måste utbildningen stå öppen för alla barn med undantag av ”sådana barn vilkas mottagande skulle medföra att betydande organisatoriska eller ekonomiska svårigheter uppstår för skolan. I en statlig utredning skrivs ”Fristående skolor har ingen annan uppgift än den man påtar sig och bestämmer själv sitt elevantal” (SOU 1992:38). Fristående skolor är däremot skyldiga att ”i den utsträckning som kommunen bestämmer delta i den uppföljning och utvärdering som kommunen gör av sitt eget skolväsende” (Skollagen 9 kap, 11§)
Fristående skolor i Nacka förväntas dock i likhet med kommunala skolor att se till att elever får sina val tillgodosedda, såväl till skolstart som under skolåret, om en situation uppstår som innebär att enstaka elever eller grupper av elever behöver få plats. 

Ersättning till fristående grundskolor – vad säger lagstiftningen och uppföljningar av den?

Från den 1 juli 1997 ska kommunerna enligt skollagen ersätta fristående grundskolor ”med hänsyn till skolans åtagande och elevens behov efter samma grunder som kommunen tillämpar vid fördelning av resurser till de egna grundskolorna”(Skollagen 9 kap, 6§). 

Bakgrunden till att nya resursfördelningsregler infördes var (enligt SOU 1999:98 Likvärdiga villkor?) att likvärdiga villkor för kommunala och fristående skolor skulle gälla och att systemet skulle bidra till att stärka samarbetet mellan kommunala och fristående skolor. Detta system ersatte det tidigare där kommunen kunde göra avdrag med högst 25 procent av kommunens genomsnittskostnad per elev, vilket bl a motiverades av centralt avsatta medel som skulle fördelas efter behov och att vissa kostnader enbart gällde kommunens verksamhet.

Två år efter införandet redovisade Kommittén för uppföljning av resursfördelning till fristående grundskolor, Fristkommittén (SOU 1999:98 Likvärdiga villkor?) sitt slutbetänkande, där ett av resultaten som lyfts fram är att många kommuner vid beräkningen av bidrag till fristående skolor bortser från de skolpliktskostnader som kommunen har. Detta ses som en av de huvudsakliga förklaringarna till att ersättningen höjts för de flesta av de fristående skolorna i landet som en följd av de nya reglerna, samtidigt som resurserna till de kommunala skolorna minskat. Ett annat resultat som kommittén lyfter fram är att många kommuner har så komplicerade resursfördelningssystem att det är svårt för de fristående skolorna att förstå systemen.

Med skolpliktskostnader menar kommittén de extra kostnader som uppkommer av det kommunala uppdraget att bereda plats för alla skolpliktiga elever nära hemmet. De högre kostnaderna gäller såväl personal- som lokalkostnader. Skolpliktskostnader uppkommer genom att de kommunala skolorna måste ha visst utrymme reserverat för att kunna klara fluktuationer i elevtal mellan år och inte heller kan optimera elevantalet på samma sätt som de fristående. Denna överkapacitet innebär fördyrade kostnader per elev i den kommunala skolan. 

I en PM från utbildningsdepartementet (Fristående skolor, 2001-03-12) föreslås, med hänvisning till Fristkommitténs uppföljning, att ett tillägg görs i skollagen om att skolpliktskostnaden inte ska ingå i beräkningsgrunden för bidrag till fristående skolor. Promemorian har remissbehandlats och en proposition kommer att lämnas till riksdagen under hösten 2001.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden i Nacka har i ett remissvar på utredningarna (2001-06- 20) skrivit följande vad det gäller ansvar för skolplikten och skolpliktskostnader:

”Nacka kommun anser att det är den kommunala huvud​mannen som har detta ansvar, inte driftsorganisationen i sig. I Nackas orga​ni​sation är det den finansierande nämnden som måste tillse att alla skolor ges goda förutsätt​ningar att klara sitt uppdrag oavsett vem som är huvud​man. I den fortsatta beredningen av förslagen i betänkandet och promemo​rian är det angeläget att ansvaret foku​seras och inte var kommunerna väljer att placera detta ansvar. ” 

”För grundskolans del, instämmer Nacka kommun i att kommunerna, d v s styrelsen för skolan, har ett större ansvar än de fristående skolorna, givet nuvarande lagstiftning vad gäller bl. a. skolpliktsbevak​ning och att ha be​red​skap att ordna en skolplats åt skolpliktiga elever som av olika anled​ningar inte har en skol​place​ring. 

I Nacka kommun, som även internt använder sig av ett skolpengssystem, ligger "skolpliktskostnaden" redan idag utanför skolpengen och är marginell.”

Planerar de kommunala skolorna i Nacka för en överkapacitet?

Nämndkontorets bild är att de kommunala skolorna i Nacka idag inte planerar för en överkapacitet för att klara av skolplikten. De kommunala skolornas planering vad det gäller antalet elever skiljer sig inte på avgörande sätt från planeringen hos flertalet fristående skolor.

Detta innebär inte att det inte finns överkapacitet i systemet, men överkapaciteten är då ett resultat av vikande elevunderlag eller att skolan inte är tillräckligt attraktiv och att skolan inte anpassat organisationen till detta. 

​​​​​​​​Erfarenheter av stora omflyttningar under pågående läsår 

Vid två tillfällen under de senaste åren har grupper av elever lämnat fristående skolor under pågående läsår. I det ena fallet upphävde den fristående skolan sin verksamhet. På skolan gick ett 20-tal elever i skolår 1-3. Föräldrarna till eleverna fick då göra ett nytt val av skola. En del valde kommunala skolor i närområdet, medan andra valde andra fristående skolor. Nämndkontorets uppfattning är att omflyttningen gick relativt smidigt och att eleverna i stort sett fick plats på de skolor föräldrarna valde. Eleverna gick alltså till olika skolor, varför ökningen av antal elever för de mottagande skolorna sannolikt var enklare att hantera. En av de fristående skolorna som föräldrarna valt kunde inte ta emot fler elever, så där fick föräldrarna ta sitt andrahandsval. I ett fall, som gällde en elev i behov av särskilt stöd, var det vissa svårigheter innan eleven fick plats.

I det andra fallet var en grupp föräldrar missnöjda med en fristående skola. Föräldrarna kontaktade en närliggande kommunal skola i november för att höra om de tolv barn, som alla gick i skolår två, kunde börja där. Skolan diskuterade med föräldrarna och planerade överflyttningen. Efter sportlovet kunde eleverna börja i den kommunala skolan, tillsammans i en ny klass med en nyanställd lärare och i en lokal som av en tillfällighet inte användes under våren. Rektorn för den kommunala skolan menar att de hade lite tur – dels att de fick tag på en lärare så snabbt, dels att de hade en lokal som var tillfälligt ledig. Klassen har nu i höst fyllts på och har nu 18 elever.  

På frågan om hur hon skulle göra om det kom 20 elever till som ville ha plats på skolan svarar rektorn att den trånga sektorn framförallt skulle vara

att få tag på personal. Någon planerad överkapacitet har inte skolan. Lokalfrågan skulle vara enklare att lösa genom en paviljong på skolgården eller liknande.

Möjligheterna att få tag på extra lokaler med kort varsel varierar självfallet mellan skolorna. Fastighetskontorets chef bedömer att flertalet kommunala skolor har lokalmässiga möjligheter att ta emot fler elever i sina befintliga lokaler. Paviljonger kan vara en lösning. Paviljonger kan antingen köpas eller hyras. Hyran är högre om det gäller kortare tid. Men det tar tid att få fram paviljonger och under ett pågående läsår kan det vara tufft, menar han. 

De situationer som hittills har uppstått när barn och elever behövt flyttas om, t ex vid mögelskador eller andra byggnadsproblem med byggnader, har kunnat lösas. Den ansvarige tjänstemannen bedömer att liknande situationer kommer att kunna lösas i framtiden också.

Omflyttningar av elever under pågående läsår i siffror

Tabellen nedan visar rörligheten mellan skolstarten i augusti och skolavslutningen i juni förra läsåret för de kommunala grundskolorna. Rörligheten är relativt liten. För flertalet skolor är förändringarna +/- en elev under läsåret. 

Fyra av de totalt 22 skolor som hade elever i skolår 1, hade en ökning på två elever eller mer under skolåret(vilket motsvarar 3-6%:s ökning av elevantalet i årskullen). I skolår 2 och 3 var det bara en resp två skolor som hade ökningar på två elever eller mer. Tre av de åtta skolor som har skolår 7 hade ökningar på två elever eller fler, men eftersom antalet elever per årskull här är större är ökningen ändå blygsam procentuellt sett (+2-4%).


År 1
År 1
Förändring

År 3
År 3
Förändring

År 7
År 7
Förändring



Aug
Juni
antal
procent
Aug
Juni
antal
procent
Aug
Juni
antal
procent















Alléskolan
36
30
-6
-17
38
34
-4
-11
27
24
-3
-11

Björknäs
68
70
+2
+3
71
71
+0
+0
95
97
+2
+2

Boo gård
60
63
+3
+5
71
72
+1
+1





Brannhäll
43
44
+1
+2
54
53
-1
-2





Duvnäs
36
39
+3
+8
49
47
-2
-4





Ekliden








162
168
+6
+4

Ektorp
56
53
-3
-5
53
53
+0
+0





Igelboda
47
46
-1
-2
49
49
+0
+0





Internationella
37
38
+1
+3
35
36
+1
+3
49
50
+1
+2

Jarlaberg
68
66
-2
-3
59
59
+0
+0





Järla
47
48
+1
+2
47
46
-1
-2





Myrsjö
57
57
+0
+0
60
60
+0
+0
186
187
+1
+1

Neglinge
48
45
-3
-6
28
27
-1
-4





Nybacka
40
40
+0
+0
46
46
+0
+0





Saltsjöbaden








136
141
+5
+4

Saltängen
33
35
+2
+6
36
36
+0
+0





Sickla
31
31
+0
+0
23
24
+1
+4





Sigfridsborg
56
54
+0
+0
22
24
+2
+9





Skuru
33
34
+1
+3
43
43
+0
+0
106
107
+1
+1

Solsidan
31
31
+0
+0
32
31
-1
-3





Stavsborg








151
145
-6
-4

Stensö
40
41
+1
+3
27
27
+0
+0





Sågtorp
45
44
-1
-2
41
40
-1
-2





Vilan
23
23
+0
+0
17
15
-2
-12





Älta
90
91
+1
+1
79
80
+1
+1





Tabell 2: Förändring i elevtal under läsåret 00/01, kommunala grundskolor 

Diskussion och förslag

I de två statliga utredningarna definieras skolpliktskostnaden som de extra kostnader som kommunen har för att bereda plats för alla skolpliktiga elever nära hemmet. Kostnaderna uppkommer genom att de kommunala skolorna planerar för en överkapacitet för att kunna klara fluktuationer i elevtal. 

Styrsystemet i Nacka innebär att denna beskrivning av skolpliktskostnader inte stämmer för Nacka. I Nacka ligger huvudansvaret för skolplikten på Barnomsorgs- och utbildningsnämnden och inte på enskilda kommunala sko​lor. Översynen tyder på att de kommunala skolorna idag inte heller pla​ne​rar för en överkapacitet, vilket betyder att de inte har någon skolplikts​kost​nad i betydelsen ovan. 

Som skolpliktskostnad i Nackas system ser Nämndkontoret den merkostnad som kan uppkomma som en följd av att skolor inte har möjlighet att med kort varsel optimera sin organisation utan måste finna tillfälliga och dyrare lösningar, då de tar ett ansvar för att lösa en extraordinär situation. Den extraordinära situationen kan uppstå t ex om en skola lägger ned sin verk​samhet, men även i andra fall, som vid brand i en skola. Merkostnaden för den mottagande skolan kan uppkomma t ex om skolan måste hyra dyrare lokaler eller arbeta med mindre grupper än normalt. 

I extraordinära situationer av de slag som beskrivits ovan är det av yttersta vikt att föräldrarnas och elevernas intresse i största möjliga mån tillgodoses och att skolplikten kan fullgöras. Nämndkontoret menar att det inte är rim​ligt att merkostnader som uppkommer för mottagande skolor som ställer upp för att lösa sådana extraordinära situationer alltid kan rymmas inom skolpengen. Nämndkontoret föreslår därför att skolor ska kunna få er​sätt​ning för merkostnader som kan uppkomma vid exceptionella ökningar av elevantal som är direkt att hänföra till huvudmannens ansvar för skolplikt. 

Nämndkontoret vill understryka att det som avses är exceptionella ökningar av elevantal, främst under läsåret. Mindre ökningar av elevantal under läsåret bör skolorna kunna hantera inom sitt uppdrag. Under läsåret 00/01 var ökningarna, med något undantag, mycket små och avsåg enstaka elever.  

Ersättningen ska kunna gå såväl till kommunala som till fristående skolor. Ersättningskraven måste självfallet prövas från fall till fall. Det är då viktigt att utröna om det verkligen rör sig om merkostnader totalt sett för skolan. 

Nämndkontoret anser att ersättning för att lösa sådana extraordinära situa​tioner i första hand bör rymmas inom Barnomsorgs- och utbildnings​nämn​dens checkram. I andra hand bör ett underskott som uppkommer av insatser för att lösa en extraordinär situation betraktas som en tillkommande uppgift och därmed, enligt nuvarande ekonomistyrregler, inte föras över till nästa år.
Jill Salander

� I de fall lokalkostnaden är hög jämfört med kostnaden för den övriga verksamheten anses inte den sexprocentiga ersättningen vara tillräcklig. Därför finns även en annan slags ersättningsform för fristående anordnare där hyreskostnaden ersätts med 18 procent och övriga kostnader berättigar till en ersättning på fem procent. Ersättningsnivån ska dock endast tillämpas i de fall det krävs om- och nybyggnationer för att kunna utföra verksamheten och endast då hyreskostnaden är högre än 7,6 procent av totala kostnader.
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