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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Översyn av regler för barnomsorg

Bakgrund

I ärendet ”Konsekvensanalys av ett eventuellt införande av maxtaxa i barnomsorgen” 2001-09-05 §103,  redogörs för arbetet med översyn av regler för barnomsorg. Nämndkontoret har funnit att en revidering av re​gel​sy​stemet är nödvändig, bl a föranledd av den nya lagstiftningen inom barn​om​sorgsområdet gällande rätten till föräldralediga att ha barnomsorg och allmän förskola. Det finns emellertid också andra skäl till att nu göra en samlad översyn av regelverket. Förtydliganden behövs av regelsystemet, re​gel​verket behöver kompletteras med klarare regler för tillsyn, auktorisation och sanktioner. Ansvarsfrågorna mellan Barnomsorgs- och utbildnings​nämn​dens ansvarsområde och den kommunala driftsorganisationen, För​sko​la & Skola bör tydliggöras.  Översynen syftar inte till att öka regelstyr​ningen utan till att förenkla för såväl föräldrar som anordnare. Reglerna bör framför allt göras mer lättillgängliga och lättförståeliga. Det kommer att öka både föräldrars och anordnares tilltro till barnomsorgssystemet.

Arbetet hittills och modell för genomförandet

Regelsystemet för barnomsorgen innehåller idag följande delar:

· Regler som riktas till föräldrar

· Regler som riktas till anordnare

· Villkor för tillstånd för enskild huvudman att bedriva barn​om​sorgsverksamhet i Nacka kommun.

Nämndkontoret har gjort en genomlysning av hela regelverket utifrån tre perspektiv:

· Klargöra nämndens ansvar för uppföljning och utvärdering

· Förtydliga regelverket så att det anpassas till de nya regler som inträder vid årsskiftet och de krav som nämnden har på tydlighet och rätts​sä​ker​het vid information till föräldrar och anordnare.

· Öka tillgängligheten till information t ex via Nacka kommuns hemsida. Ökad tydlighet i informationen till föräldrar och anordnare.

Nämndkontoret anser att det behövs nya riktlinjer på flera områden sam​ti​digt som barnomsorgen står inför stora förändringar. Det är därför nöd​vän​digt att nämnden tar ställning till det nya regelverket samlat. Nämndkontoret avser att i en tjänsteskrivelse till sammanträdet i december lyfta helheten för nämn​dens ställningstagande. Då finns också beslut från Kommunfull​mäk​ti​ge i frågan om ett eventuellt införande av maxtaxa inom barnomsorgen i Nacka kommun. Innan nämnden tar ställning till helheten behöver dock Nämndkontoret höra nämndens uppfattningar i frågor kring regelverket och därför tas frågan upp nu i november för att nämndens riktlinjer skall bidra till att regelverket skall kunna antas i december. Nämndkontoret avser där​för att på novembermötet gå igenom arbetsläget och samtidigt lyfta olika frå​geställningar som behöver diskuteras.

När nämnden tagit ställning till regelverket skall målgruppsinriktad infor​ma​tion tas fram till föräldrar och anordnare. Informationen skall också fin​nas på Nacka kommuns hemsida och hållas aktuell. De nya reglerna skall träda ikraft från årsskiftet. Eftersom nämndens beslut kommer först den 12 de​cem​ber behöver anordnarna och föräldrarna mycket snabbt efter nämn​dens beslut få information om utformningen av regelsystemet. Nämnd​kon​toret har planerat möten under november och december där information skall ges om de kommande reglerna. Nämndkontoret anser också att ett för​enklat auktorisationsförfarande behövs då det är viktigt att de som är aukto​ri​serade idag också tar ställning till de nya reglerna.
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