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Regler för barnomsorgen i Nacka kommun

Hur styrs barnomsorgen i Nacka kommun 

För all barnomsorg i Nacka gäller ett kundvalssystem med barnomsorgscheck. Systemet inne​bär i korthet att de som har rätt till barnomsorg själva får välja vilken anordnare av barnom​sor​gen de önskar. Om anordnaren inte är en enhet inom Nacka kommun måste anordnaren va​ra auktoriserad av barnomsorgs- och utbildningsnämnden. 

Barnomsorgen styrs vid sidan av skollagstiftningen av mål som fastställs av kommunfull​mäktige och av förskole- och skolplan, som även den antas av kommunfullmäktige. Barn​omsorg- och utbildningsnämnden beslutar om kvalitetskriterier för barnomsorgen. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden är tillstånds- och tillsynsmyndighet för barnomsorgen i Nacka kommun. Nämnden har därmed ansvaret för uppföljning och utvärdering av all barn​omsorg som bedrivs i kommunen. Både kommunala och privat anordnarna är underkastade barnomsorgs- och utbildningsnämndens tillsyns och kvalitetskrav samt måste delta i den upp​följning och utvärdering som görs.

Kommunfullmäktiges mål för barnomsorgen

Inriktningsmål

· Barnomsorgen i Nacka skall bedriva god pedagogisk verk​samhet och stimulera barnens lust att lära.

· Barnomsorgens arbetsmiljö skall präglas av trygghet, arbets​ro, ordning och reda samt respekt för andra människor och den gemen​samma miljön. 

· Föräldrarna skall tillförsäkras stor valfrihet inom barnomsorg, både vad avser anordnare och omsorgstid.

· Verksamhetens kvalitet skall höjas.

Effektmål

· Andelen föräldrar som anser att barnomsorgen erbjuder god pe​dagogisk verksamhet skall öka. 

· Andelen föräldrar som anser att arbetsmiljön i barnomsorgen präg​las av trygghet, arbetsro, ordning och reda samt respekt för andra människor och den gemensamma miljön skall öka. 

· Minst 90 procent av föräldrarna till barn inom barnomsorgen skall anse att de har tillräck​ligt stora valmöjligheter. 

· Minst 95 procent av föräldrarna ska få sitt förstahandsval av barnom​sorg tillgodosett. 

· Minst 90 procent av föräldrarna ska totalt sett vara nöjda med barnomsorgen.


Kommuninvånarna skall anse kommunen erbjuder en god barnomsorg

Kvalitetskriterier

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har fastställt följande kvalitetskriterier:

· 
Verksamheten skall tillgodose barnens behov av omsorg och god pedagogisk verksamhet i en trygg och säker miljö.

· 
Personalen skall vara kompetent, kunnig och flexibel.

· 
Personalen skall ha en varm och engagerad kontakt med varje barn.

·  
Verksamheten skall ha en inriktning som alla känner till och som ligger till grund för det dagliga arbetet.

· 
Verksamhetens kvalitet och innehåll skall stämma överens med föräldrarnas förväntan.

· 
Den information som ges, och sättet som den ges på, skall stämma med föräldrarnas behov.

Nacka kommuns förskole- och skolplan

Den nu gällande planen beslutades av kommunfullmäktige den 31 maj 1999. Förskole- och skolplanen ersätter inte gällande läroplaner eller andra bestämmelser för förskola och skola, utan är mål beslutade av kommun fullmäktigen här i Nacka. Förskole- och skolplanen har sin grund i de nationella målen för skola och barnomsorg. De kunskapsmål och den värdegrund som finns beskrivna i läroplanerna gäller och skall konkretiseras i det dagliga arbetet. Utvärdering av förbättringsarbetet fokuseras på dessa mål liksom jämförelse mellan skolor och förskolor i Nacka och mellan Nacka och andra kommuner. Förskoleplanen omfattar även familjedaghemsverksamheten och skolplanen omfattar även fritidshemmen.

Inriktningsmål för förskolan

· Fastställda kvalitetskriterier skall prägla verksamheten i förskolorna i Nacka.

· Verksamheten i förskolorna i Nacka skall präglas av en strävan efter förbättring och tydlighet.

· Information om vad som händer i förskolan och om hur den enskilda individen utvecklas skall vara tydlig.

· I utvecklings- och utvärderingsarbetet ska ständiga förbättringar betonas.

· Varje barn skall tränas i ett förhållningssätt som innebär att det ser möjligheter i stället för hinder.

· Avgörande fundament i förskolorna i Nacka är:

- barns och föräldrars rätt att välja,

- fria och självständiga förskolor

- barnomsorgscheck.

· Verksamheten i förskolorna i Nacka skall tillgodose barnens behov av omsorg och god pedagogisk verksamhet i en trygg och säker miljö.

Auktorisation / Tillstånd 

I Nacka gäller fri etableringsrätt inom barnomsorgen, under förut​sättning att vissa grund​läggande krav uppfylls. En enskild anordnare som vill erbjuda barnomsorg till invånare i Nacka kommun skall auk​tori​seras av barnomsorgs- och utbildningsnämnden. Den enskilda anordnaren är arbets​givare för personalen och svarar därmed för att anställnings- och ar​bets​miljövillkor uppfylls enligt gäl​lande lagstiftning. Om ne​danstående krav uppfylls skall auk​to​ri​sation/tillstånd ges.

Auktorisations / tillstånds krav 

· Verksamheten skall bedrivas enligt skollagen, läroplan för förskolan, allmänna råd för fritidshem, familjedagem, öppenförskola, öppen verksamhet och Nacka kommuns för​skole- och skolplan samt socialtjänstlagen. Barnomsorgen regleras även genom ”regler för barnomsorgen i Nacka” och ”Checkbelopp & checktaxa” samt ”Uppföljnings-och utvär​de​ringsplan för förskolor och skolor”.

· Verksamheten skall vara tillgänglig hela året, dagtid måndag till fredag, och vara an​passad till föräldrars behov (arbetstid/studier samt resa till och från arbets- studie​platsen.) An​ord​naren skall erbjuda verksamhet även vid tillfällig stängning. Detta förut​sätter att ett vika​rie​system finns för familjedaghemmen.

· Gruppstorleken skall vara sådan att barnens behov av säkerhet och tillsyn kan tillgodoses. 

· Lokalerna skall vara anpassande till verksamheten och godkända för sitt ändamål av be​rör​da myndigheter. 

· Det skall i verksamheten finnas personal i sådan omfattning och med pedagogisk utbild​ning och erfarenhet att personalen kan tillgodose barnets behov av omvård​nad och peda​gogisk verksamhet. 
· Det skall finnas en ansvars- och garantiförsäkring för personalen. 

· Auktorisationen att driva barnomsorg får inte överlåtas till annan fysisk eller juridisk per​son. 

· Verksamheten skall vara tillgänglig för barn som är i behov av särskilt stöd för sin ut​veck​ling enligt 2 a kap. 9 § skollagen. 

· Samtliga personer i verksamheten skall iaktta sekretess enligt gällande lagstift​ning.

· Samtlig personal som anställs inom barnomsorgen skall lämna ett registerutdrag ur det register som förs enl. lagen om belastningsregistret /rikspolisstyrelsen till huvudmannen eller till Nacka kommun. (utdraget får vara högst ett år gammalt)

· Samtlig personal skall ha kännedom om anmälnings- och upplysningsplikten enligt social​tjänstlagen.

· Anordnaren är skyldig att rapportera tillbud till Nacka kommun.

· Anordnaren är i händelse av höjd beredskap eller annan särskild händelse i fredstid skyl​dig att inordna driften av sin verksamhet under kommunens krisledning.

· Om barnantalet i förskolans verksamhet väsentligt skall minskas skall detta meddelas Nacka kommun. Detta för att kommunens kapacitetsplan skall kunna följas upp.

· Om verksamheten helt eller delvis flyttas eller ändras skall ny auktorisation sökas och godkännas.  

Följande uppgifter skall ingå i ansökan: 
· Beskrivning av verksamheten omfattande verksamhetsidé / affärsidé / pedagogisk / reli​giös inriktning och en beskrivning av verksamhetens omfattning.

· Aktuellt registreringsbevis samt bolagsordning eller stadgar.

· Intyg från kronofogdemyndigheten. 

· F-skattebevis från lokala skattekontoret

· Hyreskontrakt (i förekommande fall).

· Bygglov (i förekommande fall)

· Kvalitetsansvarig (i förekommande fall)

· Registerutdrag från Rikspolisstyrelsen (för dagbarnvårdare) 

Dagbarnvårdares egna barn

Dagbarnvårdare har för sina egna förskolebarn rätt till check motsvarande en omsorgstid på 25 tim/vecka och förs sina skolbarn rätt till check motsvarande 10 tim/vecka om barnet har plats i det egna hemmet.

Återkallelse av auktorisation 

Återkallelse av auktorisation på egen begärantc "Avauktorisation"
Anordnare skall skriftligt begära att auktorisationen återkallas om de önskar avsluta sin verk​samhet. Denna begäran skall lämnas till Barnomsorgs- och utbildningsnämnden senast fyra månader innan verksamheten upphör. Anordnaren skall skriftligen informera föräldrarna se​nast fyra månader i förväg så att föräldrarna ges möjlighet att söka och få plats hos annan anordnare. Anordnaren och Nacka kommun skall vara föräldrarna behjälpliga i arbetet att sö​ka plats hos annan anordnare.

Auktorisationen kan återkallas

Om det framkommer att verksamheten hos en enskild anordnare inte uppfyller de krav som ställs utifrån lagstiftningens och kommunens krav kan barnomsorg- och utbildningsnämnden återkalla auktorisationen. Som underlag för ett sådant beslut ligger en tillsynsrapport. Om vill​koren för auktorisation ej uppfylls kan anordnaren få ett föreläggande om rättelse alternativt återkallas auktorisationen, beroende på vilka villkor som ej uppfyllts. 

Interimistisk stängning kan förekomma vid grava fel, vilket kan innebära att verksamheten stängs omedelbart och barnen omplaceras. 

Överklagande av beslut i auktorisationsfrågor

Alla beslut i auktorisationsfrågor kan överklagas. Överklagandehänvisning lämnas i varje enskilt ärende.

Barnomsorgs- och utbildningsnämndens uppföljnings- och utvärde​ringsansvar

Uppföljnings- och utvärderingsplan

Förskoleverksamheten i Nacka är målstyrd. Det är barnomsorgs- och utbildningsnämnden som ansvarar inför kommunfullmäktige att målen uppfylls. För att detta ansvar skall kunna tas, krävs att uppföljning och utvärde​ring förs med gemensamma metoder, system och redo​visningar. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har därför antagit en uppföljning och utvärderingsplan för alla som anordnar barnomsorg i Nacka kommun. Nämndens långsiktiga syfte med planen är att åstadkomma en verksamhet som präglas av det som uttrycks i visionerna i förskole- och skolplanen och som uppfyller de av kommunfullmäktige fastställda målen. 

Samtliga anordnare skall delta och lämna in uppgifter för uppföljning och utvärdering. Alla upp​gifter är offentliga.

Uppföljnings- och utvärderingsplanen har följande grund:

· Utvärderings- och uppföljningsinsatserna är förtecknade i en plan för att alla berörda i god tid skall veta hur, när och av vem åtgärderna skall vidtagas.

· Enheterna ges ett samlat underlag och stöd för sitt fortsatta arbete med verksamhets- och kvalitetsförbättringar. Självvärdering skall kunna sättas i relation till andra enheter resul​tat och förhållanden.

· En tydlig och jämförande resultatredovisning avseende varje enhet och för kommunen i stort skall kunna tjäna som underlag för såväl föräldrars val av förskola som för deras medinflytande och medansvar. I förekommande fall skall också jämförelser kunna göras med enheter utanför Nacka.

Uppföljning och utvärdering av verksamheten sker genom förskolornas egna redovisningar, genom observationer, riktade insatser, brukarundersökningar samt genom statistiska jämförel​ser med andra anordnare. 

De olika uppföljnings- och utvärderingsinsatserna skall kunna integreras i en gemensam kva​litetsredovisning för varje enhet såväl för kommunen totalt. Genom en jämförelse mellan exempelvis individinriktad resurs, förskolobservatörs rapporter mm. skall en så samlad bild som möjligt ges av de olika enheternas resultat och situation.

Uppföljning hos anordnare

Fortlöpande uppföljning skall bedrivas hos anordnare och skall beskriva förbättringsområden och goda exempel. Uppföljningen riktar sig främst mot områden som har stor betydelse för det enskilda barnet och dess familj.

Områden som behandlas i uppföljning är: 

· Styrdokumenten

· Planering av verksamheten

· Inre och yttre miljön

· Barnsäkerhet

· Normer för etik, ordning och reda

· Föräldrars delaktighet

· Barn i behov av särskilt stöd

· Dokumentation av verksamheten

· Individuella utvecklingsplaner och utvecklingssamtal

· Personalens egna frågor


Uppföljningen genomförs enligt följande rutin: 

· Anordnaren kontaktas för bokning av besök.

· Före besöket får anordnaren ett formulär som beskriver vilka områden som kommer att diskuteras vid besöket. 

· Några föräldrar väljs gemensamt ut för diskussion om verksamheten. 

· Formuläret fylls i av den som gör uppföljningen och redovisas för förskolan/familjedaghemmet. Bedömningen görs sakligt men kan kompletteras med sär​skilda personliga kommentarer.  

· Anordnaren redovisar vilka områden som skall förbättras eller utvecklas 

· De som genomför uppföljning, rapporterar regelbundet till Nämndkontoret som före​trädare för barnomsorgs- och utbildningsnämnden.

Uppföljning / Kontroll av uppgift

Nacka kommun har rätt att begära in uppgifter från anordnare och föräldrar för att kon​trollera att villkoren för rätt till barnomsorgscheck är uppfyllda. Kontrollen kan tex. gälla omfattning av omsorgstid, arbets- och studietid samt restid. Dessutom kan kontroll ske att kontrakt av​seende tilläggstjänst är tecknat. 

För att kunna utföra denna kontroll har kommunen rätt att inhämta upplysningar avseende verksamheten och dess ekonomi.

Barnomsorgs och utbildningsnämndens tillsynsansvar 

Tillsyn
Barnomsorgs- och utbildningsnämnden är tillsynsmyndighet för att all barnomsorg i Nacka kommun. Nämnden ansvara för att gällande lagar, bestämmelser och riktlinjer följs, samt för att verksamheten hos enskilda anordnare fortlöpande bedrivs baserat på de underlag och upp​gifter på vilka auktorisationen grundas. 

Tillsyn genomförs dels på barnomsorgs- och utbildningsnämndens initiativ dels utifrån enskil​da personers anmälan.
Oanmäld tillsyn kan ske om ansvarig finner det påkallat.

Kundvalssystem         
Syftet med kundvalssystemet är att erbjuda kommuninnevånarna valfrihet och direktin​fly​tande över barnomsorgen. Kundsvalssystemet innebär att kommuninnevånare med hjälp av checkar kan välja mellan ett flertal anordnare, detta både inom och utanför Nacka kommun. Genom barnomsorgschecken kan föräldrarna påverka sin familjs kostnader för barnomsorgen. Det är valet av omsorgsform och omsorgstid som avgör hur mycket familjen skall betala. Sam​tidigt innebär checksystemet att den kommunala och enskilda anordnaren får möjlighet att bedriva barnomsorg på samma villkor. Dessutom stimuleras konkurrensen mellan anord​narna.

Barnomsorgens bolagsformer 

Verksamhet kan drivas av kommunal eller enskild anordnare. Enskild anordnare kan driva verksamhet i form av enskild firma, stiftelse, ekonomisk förening, handelsbolag eller aktie​bolag. Verksamhet i annan kommun skall vara godkänd av hemkommunen. 

Grundkrav för barnomsorgscheck 

· Följande grundkrav gäller för barnomsorgscheck: 

· Barnet är mellan 1 år och 10 år ( gäller tom juli månad det år barnet  fyller 10 år).

· Föräldrarna förvärvsarbetar, studerar, är aktivt arbetssökande eller föräldralediga.

· 5 - åringar till hemmavarande förälder har rätt till verksamhet 15 tim/vecka 525 timmar/år from hösten de år barnet fyller 5 år.

· Familjen är folkbokförd eller vistas stadigvarande på samma adress i Nacka kommun 

· Det finns inte någon barnomsorgsskuld till Nacka kommun.

Med familj avses

· gifta/sammanboende och det/de barn som är folkbokförda på samma adress, oavsett om barnen är parets gemensamma eller inte.

· Ensamstående förälder och det/de barn som är folkbokförda på samma adress.


Med studier avses

· utbildning som är studiemedelsberättigande och SFI undervisning (svenska för invand​rare).


Med förvärvsarbete avses

· arbete med uppburen ersättning för detta. 

Med aktivt arbetssökande avses

· att arbete söks så gått som dagligen och att man är bered att ta emot erbjuden arbetsmarknadsåtgärd från arbetsförmedlingen.

Med föräldraledig avses

· att föräldrapenning uppbärs i samband med barns födelse.
Dispens

Om villkoren för att få barnomsorg inte uppfylls, kan dispens om barnomsorgscheck sökas hos Nacka kommun.

Barn i behov av särskilt stöd   

Barn som av fysiska, psykiska eller andra skäl behöver särskilt stöd för sin utveckling, kan beviljas barnomsorgscheck för plats i förskola eller fritidshem. För sådana förskoleplatser får, enligt 2 a kap 10 § skollagen, avgift endast tas ut om verksamheten överstiger 15 timmar i veckan eller 525 timmar om året. 

Ansökan görs till Nacka kommun, föräldrarna får ett skriftligt beslut om ansökan tillstyrks eller avslagits. För barn i behov av särskilt stöd kan check beviljas upp till 12 års ålder.

Anordnare är skyldiga att ta emot barn i behov av särskilt stöd för sin utveckling, och alla verksamheter skall planera så att detta är möjligt. Efter särskild prövning kan ersättning utöver checkbeloppet beviljas för extra resurser.

Plats utanför checksystemet
Förälder som inte kan få barnomsorg därför att villkoren inte är uppfyllda och dispens inte ges kan komma överens om plats hos vissa anordnare utanför checksystemet. Kostnad för detta kommer då förälder och anordnare överens om.  Kontrakt skall skrivas mellan förälder och anordnare.

Ansökan – Val av barnomsorg

Barnomsorgscheck/plats 

Förälder ansöker om en barnomsorgscheck hos Nacka kommun. Där sker en prövning om den sö​kande har rätt till barnomsorg. Även familjer som ämnar flytta till Nacka kommun har möj​lighet att ansöka om barnomsorgscheck. Intyg skall då bifogas ansökan. 

I ansökan skall även föräldrarna välja vilken anordnare de önskar barnomsorg hos. Flera alter​nativ kan anges. 
Valet av anordnare görs utifrån de kataloger där alla kommunala och auktoriserade en​skilda an​ord​nare presenteras. Möjlighet finns också att välja anordnare i annan kommun om verk​sam​heten är godkänd där. 

Ansökan görs på ansökningsblanketten  Förälder får ett skriftligt beslut om att ansökan om barn​omsorgscheck beviljats eller avslagits samt att valen är registrerade till respektive anordnare.

Verksamhetsformer 

Barnomsorg för barn mellan 1 – 10 år bedrivs i form av förskola, familjedaghem och fritids​hem. 

Öppen fritidsverksamhet finns för barn i åldern 10-12 år. (ingår ej i barnomsorgs-check​sy​stemet)  Verksamheten kan vara organiserad på olika sätt, oftast i anslutning till skolan eller en fritidsgård. 
Anmälan om behov av barnomsorg 

Behov av barnomsorg kan anmälas när barnet är fött. På ansökan skall datum för när plats önskas anges, ansökan skickas in till Nacka kommun.  

Som anmälningsdatum räknas:

· det datum då komplett ansökan inkommit till Nacka kommun. Ansökan gäller till de anordnare som valts.

· Om ytterligare alternativ tillkommer räknas det nya ansökningsdatumet för det till​kommande alternativet. Detta innebär att man kan ha olika ködatum till olika anordnare. 

Regler vid kösituation 

När det uppstår kö till plats hos vald anordnare gäller följande regler. Utgångspunkten är att föräldrarnas val av anordnare skall ges den allra högsta prioritet.

· Om kö uppstår hos en anordnare gäller anmälningsdatum som ködatum

· Om flera barn har samma anmälningsdatum och önskemål om samma anordnare skall födelsedatum gälla som nästa sorteringsbegrepp, vilket innebär att det äldsta barnet placeras före de yngre barnen i kön.

Förturer

· Barn som av kommunen bedöms vara i behov av särskilt stöd enligt 2 a kap. 9 § skollagen kan beviljas förtur till barnomsorg. Ansökan om förtur görs hos Nacka kommun.

· Förtur gäller för syskon, om plats önskas hos den anordnaren som äldre syskonet går hos.  Detta gäller om plats önskas direkt efter föräldraledigheten. 

· Förtur gäller vid återgång efter föräldraledighet, om barnet har haft plats hos anordnaren före föräldraledigheten. Detta gäller även för det nya syskonet om plats önskas hos samma anordnare. 
Om särskilda skäl föreligger får anordnaren göra avsteg från ovanstående köregler. I varje sådant fall skall skälen motiveras och dokumenteras av anordnaren och skickas till Nacka kommun för arkivering och i förekommande fall uppföljning. 

Föräldrar som önskar omplacering från en anordnare till en annan har ingen förtur utan köar till respektive anordnare utifrån anmälningsdatum. Detta gäller också familj som flyttar till Nacka kommun. Köreglerna gäller för samtliga anordnare i Nacka kommun.

Platstillgång 

För att få information om platstillgång tar förälder kontakt med respektive anordnare.  Nacka kommun kan ge information om den totala tillgången av barnomsorgsplatser.

Förälder som väljer plats hos annan anordnare under en övergångsperiod, skall markera på kontraktet om man önskar stå kvar i kö hos de anordnare man helst eller hellre hade velat ha.

Barnomsorgsgarantin i skollagen

Kommunen skall enligt skollagen erbjuda plats utan skäligt dröjsmål med det avses ca fyra månader. Plats skall erbjudas så nära barnets hem som möjligt med hänsyn till utnyttjande av lokaler och andra resurser. 

Platserbjudande 

Anordnaren tar kontakt med förälder och kommer överens om när barnet kan börja sin in​vänjning.  

Kontrakt

Kontrakt mellan förälder och anordnaren skrivs och överenskommelse görs om när barnet skall börja. En viktig del i kontraktet är den omsorgstid som barnet behöver eftersom tiden är grunden till den avgift som föräldern skall betala och till vilket checkbelopp anordnaren får. Kontraktet skall undertecknas av båda föräldrarna. 

Kontraktet innebär att föräldern överlåter barnomsorgschecken till anordnaren och att anord​naren/föräldern tagit del av checksystemets villkor. Anordnaren har fått rätten att lösa in kon​traktet hos Nacka kommun, för att checken skall utbetalas måste förälder betala den fast​ställ​da checktaxan till Nacka kommun. Förälder och anordnare skall ha varsitt originalkontrakt. Kopia av kontraktet måste vara Nacka kommun tillhanda senast den 10:e den månad det skall gälla från.

Barnen är olycksfallsförsäkrade av Nacka kommun. 

Omsorgstid

Omsorgstid vid arbete och studier

Omsorgstiden baseras endast på arbetstid, studietid och resa till och från arbets- och studie​platsen. För förälder med schemalagd arbetstid beräknas en genomsnittlig veckoarbetstid.

För skolbarn beräknas tiden utifrån normal skolvecka, det vill säga före och efter schemalagd tid alternativt den öppna verksamheten (ca 8.00 – 13.30). I omsorgstiden är samtliga lovdagar inkluderade. Detta innebär att under loven ges omsorg hela dagen.  

Omsorgstid för arbetslösa

Vid arbetslöshet finns en rätt till barnomsorg med en omsorgstid på högst 15 timmar per vecka för förskolebarn, för skolbarn gäller en omsorgstid på 10 timmar per vecka. När för​äldern får arbete eller börjar studera har familjen rätt till check för längre omsorgstid. Kurser och arbetsmarknadsåtgärder genom arbetsförmedlingens försorg ger rätt till högre check. 

Omsorgstid för föräldralediga

Vid föräldraledighet finns en rätt till barnomsorg med en omsorgstid på högst 3 timmar per dag eller 15 timmar per vecka för förskolebarn. Anordnaren förlägger tiden så att den passar den pedagogiska verksamheten.   

Ändring av omsorgstid 

Ändring av omsorgstid skall meddelas anordnaren senast 30 dagar innan ändringen skall gälla. Föräldrar som önskar ändra omsorgstid tidigare kan komma överens med anordnaren om detta. Det nya kontraktet måste vara Nacka kommun tillhanda senast den 10:e den månad som förändringen gäller, för att det korrekta checkbeloppet skall betalas till anordnaren, och rätt avgift debiteras förälder.

När arbetssökande förälder fått arbete/studier och behöver gå upp i tid skall kontraktstiden ändras så snart som möjligt.

Ledighet

Under året förutsätts samtliga barn vara lediga minst fyra veckor.

Tilläggstjänster  

Anordnaren har rätt att ta ut avgift för tilläggstjänster. Hit hör t. ex. extra omsorgstid utöver vad skollagen tillåter. Dessa tjänster betalas helt av föräldrarna, tjänsten finansieras ej av checksystemet. Kontrakt skall skrivas mellan förälder och anordnare.   

Tillfällig stängning av verksamhet

Om anordnaren tillfälligt måste stänga verksamheten, t. ex. vid planerad stängning under sommaren, då är anordnaren skyldig att erbjuda motsvarande verksamhet hos annan an​or​d​nare om föräldrarna har behov av omsorg.

Vid oplanerad stängning vid tex. brand eller av annan oförutsedd händelse, kan plats komma att erbjudas hos annan anordnare.

Checktaxa och checkbelopp 

Kostnader som checken skall täcka

Barnomsorgschecken innefattar samtliga kostnader såsom kostnader för fastighet, personal, drift, mat, blöjor och övrigt material, samt kostnader för barn i behov av särskilt stöd. I checken för barn till föräldralediga ingår inte ersättning för matkostnader.

Utöver checkbeloppet utbetalas momskompensation till enskild anordnare. Kommunala anordnare är momsbefriade. Individinriktade resurspengar kan sökas för barn i behov av särskilt stöd. 

Checktaxa 

Alla föräldrar betalar avgift till Nacka kommun oavsett vilken anordnare som driver verk​samheten. Avgiften betalas tolv månader per år. Avgiftens storlek beror på barnets ålder, omsorgsform och vilken omsorgstid som väljs.

Avgiften för förskolebarn skall inte vara högre än:

3 procent av bruttoinkomsten för barn 1 (dock högst 1 140 kr/mån)

2 procent av bruttoinkomsten för barn 2 (dock högst 760 kr/mån)

1 procent av bruttoinkomsten för barn 3 (dock högst 380 kr/mån)

barn 4 ingen avgift.

Avgift för skolbarn skall inte vara högre än: 

2 procent av bruttoinkomsten för barn 1 (dock högst 760 kr/mån)

1 procent av bruttoinkomsten för barn 2 och 3 (dock högst 380 kr/mån)

barn 4 ingen avgift.

Avgift för förskoleverksamhet betalas from det att barnet fyller 1 år tom juli månad det år barnet fyller 6 år. 

Avgift för skolbarnomsorg gäller from augusti de år barnet fyller 6 år tom juli månad det år barnet fyller 10 år.

Särskild avgift gäller för föräldralediga, arbetslösa samt för hemmavarande förälder med barn som är 5 år. 5-årsverksamhet bedrivs från och med terminsstart i augusti det år barnet fyller 5 år till och med terminsslut i juni det år barnet fyller 6 år. Avgiften betalas 9 månader om året september-maj. 

Avgiften betalas i efterhand. Fakturan skickas till föräldrarna den 1-10:e efterföljande månad och förfallodatum (då fakturan senast skall betalas) är den sista i månaden. Vid försenad be​talning debiteras dröjsmålsränta.

Avgiften fastställs av kommunfullmäktige och information om avgiftens storlek redovisas i separat informationsmaterial. 

Avgift under invänjning och uppsägningstid

Föräldrarna betalar avgift enligt kontrakterad tid under invänjning och uppsägning. Om in​vänjningen påbörjas eller om barnet slutar under löpande månad, debiteras föräldern 1/28, 1/30 eller 1/31 per kalenderdag av avgiften. 

Avgift för syskon

För förskolebarn betalas för första barnet 100 procent av avgift, för det andra barnet betalas 67 procent, för tredje barn betalas 50 procent och för resterande barn betalas ingen avgift. 

För skolbarn betalas för första barnet 100 procent av avgift, för det andra och tredje barnet betalas 50 procent vardera och för resterande barn betalas ingen avgift.

Som första barn räknas det yngsta barnet. Barnen måste vara folkbokförda på samma adress i Nacka kommun för att syskonrabatten skall gälla.

Avgift vid sjukdom 

Om barn är frånvarande på grund av sjukdom reduceras taxan efter sammanhängande sjuk​frånvaro som överstiger 30 dagar (läkarintyg krävs från den åttonde dagen). Den dag som anmälan gjorts till försäkringskassan räknas som första sjukdag. Reducering av avgift görs för varje sjukdag som följer efter 30 dagars sammanhängande sjukfrånvaro. 


Obetalda avgifter 

Om avgiften inte betalas får anordnaren information om detta samtidigt som betalnings​på​minnelse skickas till föräldrarna. Skulle föräldrarna trots fortsatt uppmaning inte betala av​giften överlämnas fordran till inkassoförfarande.

Reducerad avgift - Låginkomstskydd
För familjer med låg inkomst eller stor försörjningsbörda finns en möjlighet till att ansöka om reducerad barnomsorgstaxa. Beviljas sådan så reduceras avgiften i förhållande till familjens sammanlagda disponibla inkomst. Den lägsta checktaxan är alltid 303 kronor per barn och månad. 

Ansökan om reducerad avgift görs hos Nacka kommun. Föräldrarna meddelas beslutet skrift​ligt. Ansökan beviljas inte retroaktivt. Reduceringen gäller tidigast från den månad som ansö​kan ankomststämplats hos Nacka kommun.

Reducerad avgift beräknas utifrån familjens disponibla inkomst minskat med vissa utgifter. Resultatet jämförs med socialstyrelsens norm för försörjningsstöd.   

Som disponibel inkomst räknas följande:

· Lön/inkomst av rörelse

· Utbildningsbidrag

· Arbetslöshetsersättning

· Föräldrapenning

· Sjukpenning

· Pension

· Sjukbidrag

· Barnbidrag 

· Studiebidrag

· Underhållsstöd

· Bostadsbidrag

· Övriga inkomster före skatt (till exempel arvoden)

Som utgift räknas följande 

· Bostadskostnad

· A-kasse avgift.

· Arbetsresor (SL-kort)

· Underhållsstöd

För bedömning av skälig bostadskostnad används Nacka kommuns riktlinje för högsta godtagbara bostadskostnad.

Boendekostnader beräknas enligt följande:

Hyresrätt: Här anges grundhyran. Kostnader för garage, tillval av kabel-TV, avgift till hyresgästföreningen etc. medräknas inte. 

Bostadsrätt: Månadsavgift och räntekostnader medräknas upp till riktlinjen.  
Eget hus: Räntekostnader, driftskostnader och fastighetsskatt får medräknas upp till riktlinjen..
Kopior på lönespecifikation (eller annan inkomst) och kopior för att styrka bo​stads​kostnaderna skall bifogas ansökan om reducerad checktaxa.

För att erhålla ett låginkomstskydd krävs att ansökan gjorts till de bidrag som familjen eventuellt är berättigade till. Har ansökan avslagits skall kopia av beslutet bifogas.

Checkbelopp

Checkbelopp utbetalas tolv månader per år. Detta innebär att årsbeloppet är delat på tolv må​na​der. Utbetalningsdatum till anordnare är den 25: till 27:e i den månad checkarna avser. Check​beloppets storlek beror på barnets omsorgsform och/eller ålder enligt ersättningsnivåer, och vilken omsorgstid som är överenskommet enligt kontrakt. Checkbeloppet fastställs av kommunfullmäktige och information om checkbeloppets storlek redovisas i separat infor​ma​tionsmaterial. 

Ersättningsnivåer 

Förskola/familjedaghem:

Checkbeloppsnivå förskolebarn 1 – 2 år. (gäller tom den månaden barnet fyller 3 år)

Checkbeloppsnivå förskolebarn 3 – 5 år. (gäller tom juli månad det år barnet fyller 6 år)

Checkbeloppsnivå förskolebarn 6 år. (gäller tom juli månad det år barnet fyller 7 år) 

Fritidshem:

Förskoleklassomsorg (gäller barn som valt förskoleklass)

Skolbarnsomsorg år1 – 3. (gäller tom juli månade de år barnet fyller 10 år)

Särskild check gäller för föräldralediga, arbetslösa samt för hemmavarande förälder med barn som är 5 år. 5-årsverksamheten bedrivs from terminsstart i augusti det år barnet fyller 5 år tom terminsslut i juni det år barnet fyller 6 år. Checken utbetalas 9 månader om året september​maj. 

Uppsägning

Uppsägningstid

Uppsägningstiden är två månader. Detta gäller även vid byte av anordnare. Anordnare kan komma överens med föräldrarna om kortare uppsägningstid. 

Automatisk uppsägning

Avslut av placering görs automatiskt sista juli de år barnet fyller 10 år, detta görs om dispens om förlängning ej är beviljad. 

Uppsägning av checken 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden kan besluta om att föräldrarna inte längre är be​rätti​gade till barnomsorgscheck, vilket sker vid obetalda barnomsorgsavgifter. Om föräldern inte har rätt till barnomsorgscheck är anordnaren inte längre skyldig att erbjuda plats.

