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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Åtgärdsplan med anledning av efterfrågeprognos

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden ställer sig bakom de åtgärder som föreslås av Nämndkontoret. 

Bakgrund

I Nacka ligger ansvaret för att se till att det finns lämpligt antal platser i för​hållande till efterfrågan av platser inom skola och barnomsorg på Barnom​sorgs- och utbildningsnämnden. Uppdraget kräver en utomordentligt god sam​verkan mellan olika aktörer för att ansvaret skall kunna förvaltas på ett för medborgarna önskvärt sätt.  Det är främst i skollagen som reglerna finns som anger gränserna för kommunens ansvar exempelvis att tillgodose  för​äld​rars behov av barnomsorg inom skälig tid. Det är också i skollagen som reglerna finns beträffande skolplikten och kommunens skyldigheter när det gäller att tillgodose elever i behov av särskilt stöds rätt till en god skolgång. Nacka har en hög ambition att tillgodose föräldrars och elevers önskemål om placering i kundvalssystem. Målen i skolplanen i Nacka anger att 95 % av eleverna skall få sitt förstahandsval tillgodosett. 

I praktiken i Nacka så hanteras ansvaret av flera, det är främst rektor och förskolechef/familjedaghem som har att tillämpa regelverket och som äger beslutet att erbjuda plats eller besluta om intagning. Nämnden har inte över​prövningsrätt men har ansvar för att reglerna är klara och entydiga samt att följa upp att de följs på rätt sätt. Nämnden prövade i ärende i juni 2001 frå​gan om skolval och gjorde vissa förtydliganden. Skolvalet fick komplette​rande regler i syfte att öka klarheten och  rättssäkerheten. 

Det decentraliserade ansvaret och den höga målsättningen om valfrihet i  Nacka ställer särskilda krav på tydliga regler och god kommunikation mellan nämndens företrädare och dem som tillämpar regelverket. Nämnd​kontoret anser att de i juni beslutade ändringarna är ett steg på vägen men att uppföljningen av det nu pågående skolvalet kan ge grund för ytterligare för​tyd​liganden i frågan. För barnomsorgen gäller särskilt att frågan om till​gången på platser och kvalitetsutvecklingen inom verksamheten skall följas noga, bland annat till följd av beslutet om maxtaxa och det kommande infö​randet av allmän förskola för fyra- och femåringar från 2003. 

Ärendet

Vid Barnomsorgs- och utbildningsnämndens sammanträde i december fick Nämndkontoret i uppdrag att utarbeta en åtgärdsplan med anledning av den efterfrågeprognos som presenterades vid sammanträdet. 

Efterfråge​prognosen visar att brist på förskoleplatser finns i Saltsjö-Boo, östra Sicklaön och  Saltsjöbaden. Bristen på platser i södra Boo och östra Sicklaön kommer att öka de kommande åren under det att antalet för​sko​lebarn kommer att sjunka i Saltsjöbaden.

I Saltsjö-Boo är det angeläget att nya förskolor etableras eftersom efter​frå​gan på förskoleverksamhet kommer att öka de kommande åren. På östra Sicklaön och i Saltsjöbaden saknas cirka 25 – 45 platser.

Bristen på platser i Saltsjö-Boo beror framförallt på att enheter har lagts ned de tre senaste åren, vilket motsvarar cirka 200 platser. Dessa enheter hade överkapacitet vilket medförde stora ekonomiska underskott. En av orsakerna till att efterfrågan till dessa enheter var svag berodde på deras geografiska placeringen. 

I Saltsjöbaden motsvaras  platsbehovet av en ny förskola eller att idag be​fintliga enheter utökar sin verksamhet. Till viss del är underskottet av plat​ser orsakat av att anordnare förändrat verksamheten i lokaler från förskola till skolverksamhet.

Situationen på östra Sicklaön är jämförbar med den i Saltsjöbaden gällande behovet av platser. Orsaken till bristen på platser är att enheter har lagts ned eller förändrat verksamhet. Efterfrågan till dessa enheter var svag. Familje​daghem har av olika skäl upphört med sin verksamhet och någon nyetable​ring har inte skett. Antalet nedlagda platser uppgår till cirka 180 stycken un​der en fyraårsperiod.

Under våren har alla områden i kommunen förutom Älta brist på platser vilket är en följd av att verksamheten anpassats efter den efterfrågan som gäller under hösten, vilket även är vanligt i andra kommuner. Skolverket har också påpekat att det inte finns något lagstöd för att anpassa intagningen till förskoleverksamheten till skolans terminssystem. Kraven på flexibilitet inom barnomsorgen är mycket hög. Barn ska själklart kunna tas emot under hela året. Rätten till förskola för barn till föräldraledig förälder kommer att minska flexibiliteten på platser vilket troligtvis kommer att påverka plats​tillgången under våren. Nämndkontoret gör bedömningen att Saltsjö-Boo och Skuru-området kommer att påverkas mest av denna problematik.

Lokalsituationen

Det finns idag intressenter som vill starta barnomsorg i Nacka kommun.  Lokalfrågan är dock ett problem då det råder brist på tillgängliga lokaler. Viljan till att göra investeringar i fastigheter har minskat hos aktörerna på marknaden. 

Åtgärd:

Nämndkontoret kommer att göra en inventering av lämpliga lokaler tillsam​mans med fastighetskontoret. Inventeringen kommer att vara färdig i slutet av februari.

Nya anordnare

Nämndkontoret  kommer att anordna informationsmöte i slutet av februari för anordnare som idag är etablerade i kommunen och eventuella nya in​tres​senter. Syftet med mötet är att få anordnare intresserade av att starta eller ut​öka sin verksamhet. Nämndkontorets inventering av tillgängliga lokaler kom​mer då att presenteras. Tillgången på lokaler är det största problemet för att snabbt få till stånd fler barnomsorgsplatser. 

Den snabbaste åtgärden för att få fler barnomsorgsplatser är att nyetablering av familjedaghem sker.

Åtgärd:

Informationsmöte anordnas för eventuella nya intressenter och etablerade an​ordnare.

Nämndkontoret kommer aktivt att verka för en nyetablering av familjedag​hem genom annonsering och informationsmöten.

Kösituationen

Bristen på platser i vissa områden innebär att många föräldrar anger ett ti​digare datum för önskad plats än vad som stämmer med verkligheten. Det är inte ovanligt att föräldrar vid ett erbjudande om plats senarelägger sin tid​punkt för önskad plats. Platsbristen medför också att föräldrar köar till orim​ligt många alternativ. Om tillgången på platser ökar kommer denna typ av problem att minimeras.

Nämndkontoret kommer under våren tillsammans med anordnarna ta fram riktlinjer för hur köhanteringen ska ske. För att nämnden ska kunna ta sitt ansvar fullt ut krävs en bättre kunskap centralt för att kunna bedöma de re​ella behoven. Informationen behöver förbättras för att ge service till dem som vill etablera, expandera och till alla föräldrar. En del i den förbättrade servicen är att ett bra internetbaserat IT-system. 

Åtgärd:

Riktlinjer för köhanteringen tas fram under våren tillsammans med anord​narna. Ett IT-system som ger information till föräldrar och anordnare om kön och övrig information angående barnomsorg utvecklas.

Platser under våren

Efterfrågan på barnomsorg varierar över året. Den är större på våren än på hösten. Detta beror på att sexåringar efterfrågar förskola på våren för att sedan vid höstterminen börja förskoleklass. I Nacka kommun fanns det till för cirka ett år sedan en överkapacitet gällande platser vilket innebar att sä​songsvariationer i efterfrågan inte var något problem när det gällde plats​tillgång. Antalet platser som lagts ned de senaste åren uppgår till cirka 425-450. Det innebär att enheterna idag inte har några ”tomma” platser utan har en verksamhetsvolym som anpassats efter den efterfrågan som finns under hösten.

Åtgärd:

Nämndkontoret kommer att utreda denna fråga vidare eftersom den är komplex.

Allmän förskola

Allmän förskola införs vid årsskiftet 2002/2003 för fyra- och femåringar. Om efterfrågan och utbudet av verksamheter kommer att förändras med anledning av införandet är osäkert.  Nämndkontoret kommer under våren att utreda möjliga konsekvenser av införandet av allmän förskola. En fråga som kommer att prioriteras är att finna en lösning för familjedaghemsverk-sam​he​ten eftersom allmän förskola enligt lag ska bedrivas av pedagogiskt ut​bildad personal. Nämndkontoret kommer att arbeta för att finna en struktur som innebär att familjedaghem även fortsättningsvis  kommer att vara ett attraktivt alternativ för föräldrar med barn i denna åldersgrupp. Detta utan att ge avkall på kraven på sådan pedagogisk verksamhet som avses med re​formen.

Mindre undervisningsgrupper

I Barnomsorgs- och utbildningsnämndens budgetskrivelse för 2002 beskrivs problematiken med att många elever i behov av särskilt stöd genomför sin skolgång i annan kommun. Detta trots att föräldrarna i de allra flesta fall fö​redragit att eleven kunnat genomföra sin skolgång i Nacka. Kostnaden för dessa elevers skolgång kan i många fall bli högre än om de hade genomfört sin skolgång i Nacka kommun. För att föräldrar ska kunna välja en skola i Nacka behövs ett utökat utbud av platser för denna grupp. Nämndkontoret har initierat planering och start av två mindre undervisningsgrupper för elever med koncentrationssvårigheter. En grupper kommer att starta hösten 2002 och en hösten 2003. Antalet elever beräknas till sex per grupp. Till hösten planeras även start av en grupp elever med Aspergers syndrom.

Åtgärd:

Mindre undervisningsgrupper startas hösten 2002 och 2003.

Befolkningsprognos

Befolkningsprognosen för kommunen är en av hörnstenarna för Nämnd​kontoret när det gäller att gör bedömning av behovet av platser. Prognosen har de senaste åren inte varit tillförlitliga gällande antalet barn- och ung​domar.

Åtgärd: 

Projekt pågår med syfte att öka säkerheten i prognosen

Sammanfattning och slutsatser

Nämndkontoret kan konstatera att det finns åtgärder som behöver ge​nom​föras på kort sikt för att lösa den platsbrist som finns idag i vissa områden i kommunen. I ett långsiktigt perspektiv behövs åtgärder för att möta efter​frågan som uppstår på grund av befolkningsökning. Dessa åtgärder ingår i planeringsarbete vid nybyggnation.

Åtgärd
Genomförande




Inventering av lokaler i kommunen
Februari 2002




Informationsmöten för att få intressenter och anordnare att starta eller utöka verksamhet
Februari 2002




Riktlinjer för köhantering lokalt och utveckling av köhanteringen centralt
Våren 2002




Utreda frågan om säsongsvariationer i efter​frågan
Våren 2002




Utreda konsekvenser för platstillgången med an​ledning av allmän förskola för fyra- och fem​åringar
Våren 2002




Starta mindre undervisningsgrupper
Hösten 2002




Förbättra befolkningsprognosen
Våren 2002

Eva Edström Fors
Kristina Heuman

Nämnddirektör 
Ekonom
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