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Samverkan om utvärdering

Ett utvärderingsprojekt i Ekerö, Nacka, Salem, Sollentuna, Tyresö, Upplands Väsby och Värmdö.

1. Syfte

Genom observationer inom vissa angivna områden skall en grund läggas för stöd till fortsatt utveckling och jämförelse mellan kommuner och skolor.

Utvärderingsprojektet i omgång två kommer att  pågå under tre år (2000-2002). Alla grund​skolor belägna i kommunerna kommer att observeras under treårsperioden.

Varje skolbesök tar två veckor i anspråk, varav en vecka är skolbesök. För små enheter, med färre än etthundra elever, kan observationen vara kortare.

I observatörsgruppen ska finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grundskolans alla skolår.

   Prioriterade observationsområden

· Ledarskap och ledningsstruktur. Organisation för samarbete i enheter och arbetslag.

· Målstyrning – målen i vardagspraktiken.

· Strategisk planering för skolans utveckling. Utvärdering, återkoppling och resultatansvar.

· Lärarrollen och lärandemiljön. Verksamhetens arbete med elevernas språk- och kunskapsutveckling

· Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar

2. Fakta om skolan


3. Tidigare rapport

Skolan har ej observerats tidigare.

4.1 Ledarskap och ledningsstruktur. Organisation för samarbete inom skolan.

Rektor på en skola i Pysslingens regi är anställd i Pysslingen Förskolor och Skolor AB men är själv ansvarig för verksamheten ekonomiskt, administrativt och pedagogiskt. Av Pysslingens dokument framgår att Pysslingen erbjuder sina chefer olika typer av stöd, t ex fortbildning, pedagogisk rådgivning, utvärdering och ekonomiskt/administrativt stöd.

Skolan omfattar detta läsår en förskolegrupp, en förskoleklass, en klass för skolår 1, res​pek​tive 4 och 6, två klasser i vardera så 2 och 3 samt en klass för barnen i så 4 och 5. Tanken är att det om några år ska finnas en klass per skolår F-6 samt två förskolegrupper med barn i åldern 3-5.

På Lännersta skola består skolledningen av en rektor och en bitr rektor som har ett antal timmar till förfogande för att sköta anskaffning av vikarier och vissa ekonomiska frågor i samarbete med rektor.

På skolan finns också en ledningsgrupp som fr o m i höst består av representanter för för​skolan, skolan och fritidshemsverksamheten samt skolledning. I ledningsgruppen ska frågor av övergripande karaktär som rör hela enhetens utveckling behandlas. Ledningsgruppen träffas var 14:e dag.

Skolan är indelad i arbetslag som består av de pedagoger som har sin verksamhet förlagd till samma klass. Arbetslagets funktion är att samarbeta om planering, genomförande och uppföljning av elevernas verksamhet. F n diskuteras behovet av arbetslagledare och vilken funktion en sådan ska ha samt arbetslagens storlek. Ett av arbetslagen består av endast två personer och upplevdes av personalen som litet.

Skolan är också indelad i tre arbetsenheter, förskola och förskoleklass är en arbetsenhet och övriga bildar de två andra enheterna. 

På skolan finns ingen administrativ personal eller vaktmästare. Vid behov av vaktmäs​tar​in​satser köper man den tjänsten och beträffande administration får man vissa tjänster som t ex fakturahantering och löneutbetalningar utförda av Pysslingen.

Rektor har beskrivit sin ledningsfilosofi i ett dokument som är känt av personalen. Ledarskapet präglas av ett nära ledarskap. Eftersom skolan är förhållandevis liten finns goda möjligheter för personal och elever att verkligen se och möta rektor i den dagliga verksamheten. Det är ett öppet klimat på skolan, både bokstavligt och bildligt talat. Rektor har ofta sin dörr öppen och han är lätt att få tag på. Även föräldrarna som vi träffar framhåller att det är lätt att nå både personal och skolledning.

Eftersom skolan är tämligen nystartad menar rektor att personal och skolledning fortfarande prövar sig fram i vissa avseenden och är beredda att göra förändringar om det visar sig vara till gagn för utvecklingen.

Allteftersom skolan vuxit i storlek har personalen ökat i antal och som en följd av detta har behovet av mer struktur och ett tydligt system för information och beslutsprocesser fram​kommit.

Förutom arbetslagens och ledningsgruppens konferenser finns personalkonferenser där alla träffas var tredje vecka. Lika ofta samlas personalen på kvällsmöten för att behandla frågor som rör hela verksamheten. Likaså finns arbetsgrupper för speciella frågor.  

I konferenssystemet finns också elevstödsmöten inplanerade tillsammans med skolans skol​sköterska och skolpsykolog dit man kan vända sig för att ta upp problem med enskilda elever eller klasser. Likaså finns tillgång till en pedagogisk rådgivare från Pysslingen som under denna termin arbetar med arbetslagens utveckling. Under vår observationsvecka fanns även utrymme för att ordna ett extra möte kring de elever som man bedömde var i akut behov av mer hjälp.

Kommentar

Lännersta skola befinner sig fortfarande i ett uppbyggnadsskede. Verksamheten präglas av stort engagemang och en mycket professionell personalgrupp. Rektor leder utvecklingen med varsam hand men har tydligt deklarerat inriktningen mot målen. Det är högt i tak och ett öppet klimat. Rektor visar stort intresse för pedagogiska frågor och är en mycket synlig skol​le​dare i den dagliga verksamheten.

Ledningsgruppen är på väg att formera sig och behöver tydliggöra sitt uppdrag inför per​so​nalgruppen. Organisationen med arbetsenheter och arbetslag behöver ses över och utvecklas vidare.  Ansvarsfördelningen i skolledningen behöver också tydliggöras inför personalen. 

4.2 Målstyrning 

        Målen i vardagspraktiken

Lännersta skolas vision är  ”Skapande Lärande Gemenskap”. Under läsåret 01 – 02 ska en   gemensam lokalt förankrad värdegrund utvecklas utifrån denna. Arbetet med detta påbörjades under en studiedag i november och kommer att följas upp på personalmöten. 

I verksamhetsplanen har man  prioriterat att under läsåret utveckla följande områden:

· Värdegrund

· Portfolio

· Kursplaner

· Arbetslagsutveckling

· Information

· Ansvarsområden

· ITiS

I början av höstterminen –01 hade hela skolan ett gemensamt tema där man arbetade med vär​degrunden. Arbetet dokumenterades och resultatet finns nu utställt i skolans entré.

För att tydliggöra elevernas eget lärande har Lännersta skola prioriterat att under 2001 påbörja ett dokumentationsarbete som innebär att varje elev har en egen portfoliopärm. Man har kom​mit olika långt i olika klasser. En utvecklingsgrupp som består av pedagoger leder arbetet.

Utifrån läroplanen har tydliga uppnåendemål utformats i ämnena svenska, matematik, eng​el​ska,  SO och NO. De två senare har under hösten reviderats. I många klassrum finns målen i matematik, engelska och svenska uppsatta på väggarna. Alla elever ska dessutom ha dem i sina portfoliopärmar. För att uppnå målen sägs det i verksamhetsplanen att arbetet ska ske i form av baspass och temapass. Under baspassen ska arbetet vara individualiserat och utgå från elevens mognadsnivå. Temapassen däremot ska vara ämnesövergripande för att skapa en helhet. Temaarbetet är koncentrerat till en tvåveckorsperiod varje termin.

För att skapa möjlighet för varje elev att nå målen står det i Pysslingens verksamhetsidé att  det ska finnas individuella utvecklingsplaner. Dessa upprättas vid utvecklingssamtalen.

I sitt arbete med arbetslagsutveckling har personalen på Lännersta skola stöd och hjälp av en pedagogisk rådgivare. Denna person är anställd av Pysslingen men uppdraget är utformat tillsammans med rektor. 

Kommentar:

Alla elever verkade  förtrogna med uppnåendemålen i svenska, matematik och engelska. I de praktisk-estetiska ämnena samt idrotten finns inga kursplaner ännu. 

Det individuella arbetet syntes inte utgå från den enskilda elevens kunskapsnivå utan alla elever arbetade med samma eller likvärdiga uppgifter. 

Eleverna behöver bli mer medvetna om hur deras dagliga arbete i klassrummet är kopplat till målen.

På ett personalmöte där vi deltog diskuterades skolans vision på ett mycket konstruktivt sätt. 

4.3 Utvärdering, återkoppling och resultatansvar

      Strategisk planering för skolans utveckling

Läsåren 99-00 samt 00-01  deltog Lännersta skola i Nacka Kommuns kvalitetsredovisning Krut. På grund av det låga deltagarantalet 00-01 utvecklar Pysslingen detta år en egen modell.

I skolår 3 och 6 genomförs en trivselenkät. På sikt ska den genomföras i alla klasser, varje år.

I skolår 2 används Skolverkets diagnos i matematik och i skolår 5 är de nationella proven i matematik, svenska och engelska obligatoriska.  För de elever som på de nationella proven ej uppnår målen upprättas åtgärdsprogram i samråd med föräldrar. 

Det individuellt planerade arbetet i klassrummet utvärderas varje fredag både muntligt och skriftligt. Föräldrar ges möjlighet att ta del av den skriftliga utvärderingen. Dessutom skickas det varje vecka hem ett veckobrev med information från den enskilda läraren.

Alla klasser har regelbundna kompissamtal men gruppsammansättning och hur ofta de ge​nom​förs varierar. Vissa grupper har valt att i dessa sammanhang arbeta med pojk- och flick​grupper.

Minst en gång per termin genomförs utvecklingssamtal. Inför samtalet skickas en enkät hem för att elev och föräldrar ska förbereda sig. Olika enkäter används beroende på elevens ålder och vad läraren vill prioritera under samtalet. Vid samtalet tar man fram den individuella ut​vecklingsplanen som egentligen är ett protokoll från det föregående utvecklingssamtalet. Uti​från detta samt uppnåendemålen skrivs en ny utvecklingsplan som utvärderas kommande ut​veck​lingssamtal. I några grupper var eleverna väl medvetna om vad det stod i deras utveck​lingsplan och hur de skulle arbeta vidare. Dessa elever använde sina portfoliopärmar aktivt. 

Ett av Lännersta skolas framlyfta mål detta läsår är införandet av portfolio. I vissa grupper har arbetet med detta kommit längre än i andra. I ett klassrum syntes det att ett aktivt arbete med portfolio pågår genom att det på tavlan stod vad eleven skulle tänka på att göra och få med i sin portfoliopärm under veckan. Eleverna var väl medvetna om syftet med pärmen. 

Det finns en utvärderingscykel för läsåret 00-01 som också ska gälla läsåret 01-02. Enligt denna ska nu gällande verksamhetsplan utvärderas i juni –02.

Kommentar

På skolan arbetar man just nu med flera utifrån verksamhetsplanen framlyfta mål. En tydlig plan för utvärdering och uppföljning av detta arbete saknas. 

Arbetet med portfolio kan utvecklas mycket mer än vad som syns idag.

4.4 Lärarrollen och lärandemiljön 

      Elevers språk- och kunskapsutveckling

Lännersta skola är 3 ½ år gammal och lokalerna är ljusa och fräscha. Skolan är liten, inalles 212 barn, och skolgården är varierande och passar de olika åldrarna på elever. Det är ord​ning och reda både i korridorer och i klassrum. Skolan är välutrustad. Det finns två-tre datorer till varje klass, oftast i det lilla biutrymmet som finns i klassrummet. I klassrum​men är bänkarna placerade i grupper. Utanför varje klassrum finns det fack för varje elev där information till hemmet läggs ut. Skolan har ingen matsal, eleverna äter i sina klassrum. Fritidsverksamheten är även den i klassrummen. 

På skolan finns en ateljé där eleverna arbetar integrerat med äm​nena textil-, trä- och metall​slöjd samt bild. Arbetet leds av två hantverkspedagoger i ett välutrustat rum där kreativiteten flö​dar. Skolan har även ett stort, ljust rum, ett rörelserum, som fungerar som gymnastiksal. 

Det finns gott om vuxna på Lännersta skola. I arbetslagen finns en sti​mulerande blandning av kompetenser och skolan har en kunnig, ansvarstagande och flexibel personalstyrka: förskollärare, fritidspedagoger, lärare och hantverkspedagoger. En vanlig ansvarsför​delning mellan lärare och fritidspedagog är att läraren har ansvaret för skolarbetet och fritidspe​dago​gen för fritidsverksamheten.

Till skolan finns även en pedagogisk rådgivare knuten. Pysslingens pedagogiska rådgivare ar​betar på uppdrag från de enskilda skolorna och för närvarande är hennes uppgift att hjälpa per​sonalen att få arbetslagen att fungera ordentligt. Hon kommer till skolan en heldag varje eller varannan vecka.

Personalens kompetensutveckling sker antingen med hjälp av det utbud som finns inom Pyss​lingen eller genom att man söker egna alternativ. Personalen på skolan upplever att de har lätt att få rektorns godkännande när det gäller fortbildning och inköp av läromedel.

Hantverksateljén används hela skoldagen och oftast är de båda hantverkspedagogerna där till​sammans med en hel klass. Ett visst samarbete sker i dag mellan hantverkspedagoger och and​ra pedagoger på skolan, men med de möjligheter som en sådan ateljé med kunnig personal  kan ge för en skola borde man kunna använda den resursen bättre än vad man gör nu. 

I Pysslingens program står det att alla elever på en skola ska ha en individuell utveck​lings​plan. För det ändamålet finns på skolan en enkel A4-blankett som läraren fyller i. När en elev byter lärare ska den nya läraren kunna se hur eleven har gått framåt och var hon/han står i nu​läget. 

Det finns några elever på skolan med särskilda behov. De får stöd främst i form av en extra vuxen, oftast en elev​assistent. Åtgärdsprogram skrivs för elever med särskilda behov. 

Det finns bara ett fåtal elever med annat modersmål än svenska, därför har man ingen un​der​visningsgrupp i svenska som andraspråk.

I årskurs 6 väljer eleverna B-språk, undervisningen sker på en kommunal skola i närheten.  

Mobbning och trakasserier sägs vara väldigt ovanligt på skolan och stämningen upplevs som positiv.

I Pysslingens program står att deras skolor ska ha en tydlig miljöpolicy och en egen lokal mil​jöplan. Det finns kompostering i en av klasserna och skolan använder bergvärmepump men annars syns inte miljöarbetet på skolan.

Varje termin genomför man temaarbeten där hela skolan deltar. I vissa klasser arbetar man te​matiskt även inom klassens ramar. Vid observationstillfället pågick ett ambitiöst temaarbete där förskoleklassen och klass 6 arbetade tillsammans runt ämnet Olympiska Spelen. Att blan​da två så olika åldersgrupper verkar ha blivit roligt och stimulerande både för de äldre och de yngre eleverna.

Arbetsgången verkar i de flesta klasser vara tydlig. Man arbe​tar inte speciellt processinriktat och man använder till övervägande delen konventionella lä​romedel. I de lägre klasserna finns i något större utsträckning material som pedagogerna själva varit med och utformat. Någon speciell anpassning till elevers olika inlärningsstilar kan man inte se. Lektionerna består till stor del av att eleverna arbetar självständigt med sitt material på någon plats i klassrummet.   

Kommentar:

Arbetet med individuella utvecklingsplaner har inte kommit tillräckligt långt.

Miljöarbetet har inte kommit i gång på allvar.

Personalen önskar mer tid för gemensamma temaarbeten.

Eleverna bemöts på ett positivt och respektfullt sätt av personalen och några större

pro​blem  med elever verkar inte finnas på skolan. De vuxna pratar med eleverna – inte

till dem. Klimatet på skolan är öppet.

De olika kompetenserna på skolan skulle kunna utnyttjas bättre. Fritidspedagogernas och förskollärarnas kompetens borde få större utrymme i skolan. Samarbetet mellan hant​verks​pedagogerna och övriga pedagoger på skolan borde utvecklas. 

Pedagogerna skulle kunna berätta mer för varandra om hur de arbetar med olika moment i skolan. Detta skulle även kunna leda till att skolan får en något tydligare pedagogisk profil, den ”röda tråden” saknas i dag.

Det finns en genomarbetad och tydlig plan mot mobbning. Trivselreglerna  lyfts fram bra.

Skolan prioriterar kartläggningar och utredningar av elever där behov föreligger. 

4:5 Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar

Av  Pysslingens verksamhetsidé framgår att skolan ska ta ett ansvar för att informera   föräld​rarna om den löpande verksamheten och det egna  barnets utveckling. Där står också att Skol​rådet skall vara ett forum där föräldrar har möjlighet till insyn och påverkan.

Vid kontakterna med föräldrarepresentanter och spontana möten med föräldrar under vår observationsvecka framgick att man tyckte att personalen var lätt att komma i kontakt med och att man lyssnade till de synpunkter som framfördes. Lättast är det på förskolan där man hämtar och lämnar barnen i större omfattning än när barnen blir äldre och då den dagliga kontakten avtar.

Personalen informerar via veckobrev och föräldrar läser barnens loggböcker. Utveck​lings​samtalen förbereds av barn och föräldrar genom det skriftliga material som är underlag för samtalen. Informationsmöten och traditionella föräldramöten hålls antingen av skolledning eller av arbetslagens personal.

Rektor informerar samtliga föräldrar genom ett informationsblad som ges ut med jämna mellanrum.

På skolan finns ett forum som kallas skolråd som alltså är detsamma som ett skolråd, där rep​resentanter för föräldrarna i varje klass träffar rektor och någon ur personalgruppen. I rådet samråder man om olika frågor av större betydelse för skolan ungefär en gång i månaden. F n prövar man en modell att dela upp frågorna som föräldrarna kan ha eller ska ha inflytande över i antingen blå eller röda frågor. De röda ska behandlas i skolrådet medan de blå kan be​handlas av enskild förälder eller i en grupp. Rådet består alltså av en ganska stor grupp per​soner och detta kan ibland upplevas som ohanterligt.

Vid vårt möte med föräldrarnas representanter framkom inga önskemål om att få större ansvar för verksamheten på skolan – därtill krävs större kunskaper och mer tid som någon av föräld​rar​na uttryckte det. De föräldrar vi pratade med var mycket nöjda med sina barns skola och man kände förtroende för skolans personal och ledning.

Många av pedagogerna arbetar med ett inslag på schemat som kallas ”eget arbete”. I flera av klasserna återkommer det på schemat vid flera tillfällen under veckan. Detta arbete var dock oftast mycket förutsägbart, läraren hade bestämt mycket av vad som skulle göras, hur det skulle göras och även i vilken ordning det skulle göras. Man använder s k loggböcker där man också gör en egen utvärdering av hur det gått varje vecka, något som föräldrarna sedan kan ta del av.

Skolan redovisar många fina temaarbeten som hela skolan är delaktig i och där äldre och yng​re barn arbetar tillsammans- ett fint exempel på hur man låter barn ta ansvar.

På skolan finns ett elevråd som träffar rektor regelbundet och där man behandlar frågor som berör fler än en klass. I klassrådet bereds frågorna som ska tas upp i elevrådet.

Kommentar

Personalen är överlag mycket positiv till samarbete med föräldrarna. Föräldrarna visar stort förtroende för skolan och är nöjda med det arbete personalen utför. Formerna för det formella samrådet är under utveckling och behöver sannolikt struktureras och formaliseras mer än vad man hunnit hitintills.

Eleverna tycker att de har en bra skola och att de vuxna lyssnar på dem. Eleverna är väl insatta i vad de håller på med och anser att man får hjälp om man behöver. Eleverna har dock begränsade möjligheter att påverka arbetssätt och innehåll i undervisningen. De indi​viduella utvecklingsplanerna behöver utvecklas.

5. Goda exempel 

· Det finns gott om vuxna på skolan

· Rektorns öppenhet och tillgänglighet

· Verksamheten i ateljén

· Genomarbetad plan mot mobbning

· Mycket funktionsdugliga lokaler

· Arbetet med portfolio

Temaarbeten

· Samarbetet förskoleklass – skolår 6

· Övergång förskoleklass – skolår 1

6. Områden att utveckla 

· Organisationen av arbetslagen

· Utveckla och förankra de individuella utvecklingsplanerna i det vardagliga arbetet   

· Skolans miljöarbete

· Strukturera och utvärdera de prioriterade målen i verksamhetsplanen

· Upprätta kursplaner i alla ämnen

· Bättre utnyttjande av de många olika kompetenserna hos personalen

7. Slutkommentar

På Lännersta skola finns en kompetent och intresserad personalgrupp som arbetar nära bar​nen. Personalen har bra möjligheter till kompetensutveckling och kan lätt genomföra nya idéer i vardagen. 

Vid vårt besök på skolan upplevde vi att hela skolan genomsyras av både barn och vuxnas lust till lärande.  

Elevantal: 212


Barn i fritidsverksamhet: 133


Personal: 29


Skolledning: Rektor 100% och biträdande rektor 10%





 Skolan som är en friskola i Pysslingen AB öppnades 1998. Lokalerna är ljusa och ändamålsenliga. Skolans hjärta är en ”Skapalokal” som används till slöjd och bild. Upptagningsområdet är ett lugnt villaområde med både äldre och nyare fastigheter


 Ett lugnt område med både äldre och nybyggda villor.
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