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Syfte

Genom observationer inom vissa angivna områden skall en grund läggas för stöd till fortsatt utveckling och jämförelser mellan kommuner och skolor.

Utvärderingsprojektet i omgång två förutsätts pågå under tre år (2000-2002). Alla grundskolor belägna i kommunerna kommer att observeras under treårsperioden.

Varje skolbesök tar två veckor i anspråk varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan observationen vara kortare.

I observatörsgruppen skall finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet av grundskolans alla skolår. Tidigare rapporter ligger, där så är möjligt, till grund för observationsarbetet.

Prioriterade områden:

· Ledarskap och ledningsstruktur. Organisation för samarbete i enheter och 

ar​betslag.

· Målstyrning. Målen i vardagspraktiken.

· Utvärdering, återkoppling och resultatansvar. Strategisk planering för skolans 

utveckling.

· Lärarrollen och lärandemiljön. Elevernas språk- och kunskapsutveckling.

· Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar.

1  Fakta om Internationella skolan i Nacka

Bakgrund:

Internationella skolan i Nacka är en profilskola med mångkulturell och internationell in​rikt​ning. Utökad undervisning i engelska är skolans speciella profil. ISN har haft en internationell inriktning sedan 1995. 1998 fick skolan auktorisation av International Baccalaureate Orga​ni​sation, IBO, att bedriva deras pedagogiska program.

IBO erbjuder en gemensam läroplan för internationella skolor. Syftet är att underlätta för de in​ternationella familjerna att flytta från land till land. Organisationen har en internationell studentexamen, IB Diploma, ett program för elever mellan 12 och 16 år, the Middle Years Programme (MYP) och ett program för elever mellan 3 och 12 år, the Primary Years Programme (PYP).

På ISN bedrivs nu undervisning enligt Middle Years Programme i skolår 6-9 och enligt Pri​mary Years Programme i förskoleklassen och skolår 1-5.

Skolan har också gymnasieutbildning.

ISN är en kommunal skola, man följer Lpo 94, men har även integrerat de internationella programmen i undervisningen. Skolan har en engelsk sektion där undervisningsspråket i alla ämnen är engelska. Skolår 1-3 undervisas åldersintegrerat i två grupper, i övrigt finns en klass för varje skolår. Skolans svenska sektion har en klass för varje år F-5 och 8.  Skolår 6, 7 och 9 är tvåparallelliga. En klass i vardera skolår 7 och 9 är ”tvåspråkig” och där sker under​vis​ningen i SO och i skolår 9 även NO på engelska. De engelskspråkiga och svenskspråkiga grupperna integreras i språkvalet.

Skolår 6 och 8 har drama på schemat, en anpassning till MYP.

Elevantal: ca 495, fördelade enligt följande:

Förskoleklasser: 35 elever

Skolår 1-9: 460 elever

I den engelska sektionen går ca 200 elever F-9. För intagning till de helt engelskspråkiga klasserna gäller bestämmelserna i grundskoleförordningen kap. 2 §8.

ISN präglas av en stor andel elever med utländsk bakgrund. På skolan undervisas i ca 25 olika modersmål och ca 75 olika nationaliteter.

Gymnasieskola ingår i verksamheten, men då denna ej är föremål för observation har infor​ma​tion om gymnasiet utelämnats.

Skolans ledningsgrupp:

- rektor 

- 2 biträdande rektorer (den ene undervisar halvtid)

- koordinator för Primary Years Programme

- koordinator för Middle Years Programme

(Gymnasiets biträdande rektor och koordinator ingår i ledningen)

Arbetslag:

Skolans ca 60 pedagoger är organiserade i följande lag:

- Primary Years Programme F-3 engelskspråkig

- Primary Years Programme F-3 svenskspråkig

- Primary Years Programme 4-5 engelsk- och svenskspråkig

- Middle Years Programme 6-7 engelska och svenskspråkig

- Middle Years Programme 8-9 engelska- och svenskspråkig

- Lärare i praktisk- estetiska ämnen
Elevvårdsteam:

Studie- och yrkesvägledare (heltid)
Kurator (halvtid)

Psykolog (10 tim per vecka)

Skolsköterska (30 tim per vecka)

Talpedagog (1 dag per vecka)

1 specialpedagog 1-5

1 specialpedagog 6-9

Upptagningsområde:

Ungefär 60% av eleverna bor i närområdet i Fisksätra. Resterande elever kommer från hela Storstockholmsområdet.

PYP är förkortningen för Primary Years Programme, som omfattar skolår F-5.

MYP är förkortningen för Middle Years Programme, som omfattar skolår 6-9.

I den följande rapporten kommer vi fortsättningsvis använda dessa förkortningar.

2 Jämförelse med tidigare rapport

På ISN har ett medvetet och målinriktat utvecklingsarbete bedrivits sedan den förra obser​va​tionen, som gjordes i februari 1999. Man har byggt upp en tydlig struktur och progression i undervisningen, speciellt de i ämnesövergripande områden som föreskrivs av de interna​tio​nella programmen. De handlingsprogram  för att förbättra den sociala miljön, som just hade startats vid den förra observationen (High Five, Second Step och utbildning av kamratmedla​re), kan ha bidragit till att skolmiljön är lugn och att en öppen och respekterande stämning fö​re​faller råda mellan både elever och lärare.

En organisationsförändring har gjorts för att öka samarbetsmöjligheterna mellan den svenska och den engelska sektorn. Fyra av de sex lärararbetslagen består nu av lärare från båda sekto​rerna. 

Skolledningsresursen har utökats med en halvtids tjänst som biträdande rektor med ansvar för skolår 6-9.

2.1 Områden att utveckla enligt tidigare rapport:

· Elevdemokratin – regelbundna klassråd 

· Medvetandegöra elever/föräldrar om mål/betygskriterier

· Se över alla lärares behov av kompetensutveckling

· Genomföra idén om peer-coaching

· Att lära genom reflexion

Kommentar

· På de två första områdena kunde vi se att en tydlig utveckling skett. Vi såg ett mycket struk​turerat elevlett klassråd och de övriga elever vi samtalade med bekräftade att man har klassråd där man diskuterar klassens angelägenheter och tar upp frågor inför elev​rådet. Alla klassråd leds dock ännu inte av eleverna själva. Det elevråd vi observerade leddes också på ett mycket moget sätt av eleverna medan de två närvarande lärarna höll sig i bakgrunden.

· ISN har hunnit långt i arbetet med individuella utvecklingsplaner för eleverna.  Redan från skolår 1 förbereds eleverna på att själva leda utvecklingssamtalet och ställa upp mål för fortsatt utveckling kunskapsmässigt och socialt. Vi kunde inte- annat än i ett par un​dan​tagsfall- se mål, bedömningsgrunder och betygskriterier för skolår 8 och 9 uppsatta i klassrummen, men de elever vi tillfrågade sade att de väl kände till vilka målen är och vad som krävs för olika betyg.

· Skolans fortbildningsmål finns nedskrivna men individuella fortbildningsplaner för varje lärare finns ännu inte uppställda. Man har haft som mål att de nyanställda ska få fort​bildning i MYP och PYP genom IBO och det har man också lyckats genomföra.

· Idén om peer-coaching har man inte utvecklat.

· Att reflektera över vad man lär sig, hur och varför förefaller nu vara ett väl inarbetat arbetssätt både bland elever och lärare på ISN. 
3 Prioriterade områden

3.1 Ledarskap och ledningsstruktur. Organisation för samarbete i enheter och arbetslag.

Internationella skolan i Nacka är en F-9-skola. Där finns också en gymnasieskola. Skolan leds av en rektor. Till sin hjälp har hon tre stycken biträdande rektorer, varav en är på heltid. En av dem har ansvaret för gymnasieskolan. Skolledningen träffas en gång i veckan.

I skolans ledningsgrupp finns förutom rektor och de biträdande rektorerna även skolans koor​dinatörer. De har ett samordningsansvar och ett pedagogiskt utvecklingsansvar för var sitt av skolans pedagogiska program, PYP, MYP och gymnasieskolan. Skolledningen har möte till​sammans med koordinatörerna en gång i månaden.

Lärarna är indelade i arbetslag som följer de pedagogiska programmen. De praktisk-estetiska lärarna bildar ett eget arbetslag. Arbetslagen leds av en arbetslagsledare. Lagen träffas en gång i veckan. Skolledningen träffar arbetslagsledarna en gång i månaden. Dessutom träffas hela gruppen med PYP-lärare respektive MYP-lärare en gång i månaden. På dessa möten ar​betar man bl. a. med att samordna målen i läroplanen med PYP och MYP. 

Skolans elevvårdsteam består av studie- och yrkesvägledare, kurator, psykolog, skolsköterska, skolläkare, talpedagog och två speciallärare.

Eftersom skolan har en speciell profil är rekryteringen viktig. De som anställs ska acceptera att arbeta enligt PYP respektive MYP. Dessutom krävs goda kunskaper i engelska. Alla an​ställda förväntas gå på kurs i PYP respektive MYP. Det är en stor kostnad för enheten och det innebär att det finns inte så mycket resurser kvar till övrig kompetensutveckling. Trots detta upplever man att man har en stor personalomsättning främst inom MYP delen. Detta tror man kan bero på att det är mycket krävande att arbeta enligt MYP-programmet. Det ställs bl.a. sto​ra krav på dokumentation och översättningar mellan det svenska och det internationella systemet.

Det är få lärare som är kunniga i båda programmen. Enligt rektor kräver varje program mycket av lärarna och därför har man valt att man som lärare ska koncentrera sig på ett av dem. På grund av detta finns inga naturliga övergångar mellan PYP och MYP. Övergångarna får skötas på andra sätt.

Till förskoleklassen kommer eleverna från många olika förskolor. På grund av detta saknas även systematiskt arbete med övergångarna mellan förskola och förskoleklass.

Skolledningen har utvecklingssamtal med personalen en gång om året. Rektor har ansvar för den administrativa personalen och respektive biträdande rektor för sin del. Utvecklingssamtal och lönesamtal sker samtidigt.

Kommentar

· Rektor var synlig både bland elever och personal. Rektor visade klart och tydligt vad hon vill med skolan och vår uppfattning är att personalen delade hennes vision och hennes mål.

· Vi upplevde att de olika ledarna på skolan var accepterade som ledare av personalen.

· Ansvarsfördelningen, som är dokumenterad, är tydlig och tillgänglig för alla. Trots detta upplever en del av personalen att den är otydlig.

· Överenskommelsen för villkor på möten är tydlig och bra.

· Trots att skolan satsar mycket på att alla ska få gå på internationella kurser om PYP eller MYP har man en stor personalomsättning. Detta bör vara en prioriterad fråga för skol​led​ningen att arbeta med.

· Är det bra att ha lönesamtal och utvecklingssamtal samtidigt?

3.2 Målstyrning- Målen i den dagliga verksamheten

I skolan finns en tydlig ledningsfilosofi som bland annat grundar sig på uppdraget från Internationell Baccalaureate Organisation, IBO. Filosofin stämmer även bra överens med Lpo-94 och Nackas skolplan.

· Våra elever ska utbildas till goda samhällsmedborgare.

· Skolan ska vara en plats för lärande.

Rektor framhåller även andra saker som viktiga:

· Vi är en internationell skola. Vi har hela världen i skolan.

· Vi ska skapa en vi-känsla.

· Vi respekterar alla.

· Vi vill få goda resultat.

· Vi vill skapa en bättre framtid.

Under vårt besök kunde vi tydligt se att dessa tankar finns i hela skolans atmosfär.

Målen i PYP och MYP syns tydligt och är klart styrande i skolan och trots att vi inte lika på​tag​ligt kunde se målen i Lpo-94 tror vi att även dessa mål är styrande i verksamheten. Det beror förmodligen på att det egentligen inte finns några motsättningar mellan dessa. För per​sonalen är målen självklara och väl kända. De elever vi pratade med upplevde också att de kände till vilka mål de hade att arbeta mot.

Målen i PYP:s program för undersökningar finns samlade på en vägg i korridoren och utanför varje klassrum finns beskrivet vilket område man arbetar med för tillfället. Även PYP:s elev​profiler och skolans sociala mål finns uppsatta i klassrum och korridorer.

Målen och utvärderingsmetoderna i MYP:s kursplaner finns samlade i ett rum och man höll på att arbeta fram en årsplanering tillsammans för att hitta samarbetspunkter mellan de olika ämnena. MYP:s struktur och samspelsområden finns uppsatta i de flesta klassrum och åter​speglas i elevarbeten i korridorerna.
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Skolan arbetar på ett tydligt sätt som stämmer överens med målen i Nackas skolplan. 

Kommentar

· Att målen i PYP finns i korridoren och utanför varje klassrum gör att det blir tillgängligt för alla. Vi ser gärna att samma modell görs för MYP.

· Det står i Nackas skolplan att skolan ska utveckla samarbete med närsamhället. Under vår observation har vi sett att eleverna kommer ut i närsamhället genom samspelsområdet ”samhällstjänst”, men inte några exempel på att närsamhället kommer in i skolan.

3.3 Strategisk planering för verksamhetens utveckling. Utvärdering, återkoppling och resultatansvar

I arbetsplanen finns en åskådlig plan för utvärdering och uppföljning under skolåret. Denna stämmer väl med den kommunala utvärderings- och uppföljningsplanen. Den omfattar såväl skolans utvärdering av hur väl man uppnått de pedagogiska och sociala mål som ställts upp för året, som elevernas utvärdering av sitt eget arbete i samband med utvecklingssamtalen. 

Elevernas uppnående av kunskapsmålen följs bl. a. upp med kommunala prov i läsning och matematik i skolår 3 och 8 och med de nationella proven i skolår 5 och 9.

Skolans vision beskriver mål som omfattar både värdegrund, kunskapsmål och sociala mål. Utvärdering sker med en årlig elevenkät.

Vi har också tagit del av en omfattande utvärdering av arbetet med PYP och MYP, där styrkor och svagheter listas och en plan för fortsatt utveckling beskrivs.

I de internationella läroplanerna klargörs tydligt ett arbetssätt som innebär att man ställer upp mål, utvärderar och drar slutsatser inför fortsatt arbete. Vi såg exempel på ett sådant förhåll​nings​sätt under ett matematiktema i åldersblandade grupper F-3. Även eleverna tränas i det sättet att arbeta, t. ex. när de förbereder det elevledda utvecklingssamtalet.

Kommentar:

· Vi kunde se hur man, från skolledning till elever, utvärderar olika aspekter av verk​sam​heten, men kopplingen till en utvecklingsplan såg vi tydligt bara i speciallärarnas arbete (huvudsakligen i de lägre åldrarna) och i implementeringen av MYP. 

· Vi undrar nyfiket:

· Hur arbetar man vidare med de områden som har låga värden i den årliga elev​en​käten? 

· Hur arbetar man vidare med det faktum att många elever inte blev godkända i natio​nella provet i matematik så 9 i våras?

· Hur planerar man för att överbrygga övergångarna från förskolan till förskoleklassen och från skolår 5 till 6?

· Omsättningen av lärare är stor på ISN, vilka handlingsplaner finns för att analysera orsaken och för att förebygga?

3.4 Lärarrollen och lärandemiljön. Verksamhetens arbete med ele​vernas språk och kunskapsutveckling

3.4.1 Miljö

ISN är en typisk högstadieskola från 1970-talet. Gården är rätt liten och asfalterad, men vetter mot skogen och stranden. Inomhus domineras skolan av en stor skåphall och många långa korri​dorer. Här finns få studieutrymmen utöver korridor och traditionella klassrum. Biblio​te​ket och datasalen är ljusa, vackra, undantag. Under vårt besök var biblioteket dock tillfälligt obemannat och en viss oordning började sprida sig.

Skolan präglas av att många elevarbeten visas upp på väggarna, både i klassrummen och i korri​dorerna. Elevarbetena betraktas som ”färskvara” och byts ständigt ut.

Den del av skolan där skolår F-5 håller till är mycket ombonad och rikligt utsmyckad, både av elevarbeten och av annat. Det finns gott om material som är tillgängligt för eleverna. Den spe​ciella elevprofil som PYP eftersträvar är illustrerad och återfinns i alla klassrum. Där finns också deviser och uppmaningar som förstärker den önskade profilen. 

Inom skolår 6-9 har eleverna övergått från hemklassrum till mer ämnesinriktade klassrum. De har också lämnat klasslärarsystemet till förmån för att få ämneslärare. Det kan vara orsak till att klassrummen är betydligt kalare än i skolår F-5. Eleverna placeras ofta i s.k. bussittning med fokus mot läraren. Under veckan kom en hel del elevarbeten upp på väggarna. Även för de äldre eleverna finns det gott om material, men det är inte lika tillgängligt som för de yngre. 

Kommentar

· Alla klassrum, också förskoleklassens, är mycket tydligt skriftspråkliga. Skolan väjer inte för skriftliga instruktioner och skyltar med namn på föremål, även om barnen ännu inte kan förväntas läsa. Den skriftspråkliga miljön understryker vikten av att lära sig läsa och skriva.

· Det främsta intrycket av klassrummen i skolår F-5 är att det är kreativa rum.

· Eleverna i skolår F-5 är ofta placerade i grupper eller i hästskoform, vilket understryker att det är viktigt att lyssna på varandra.

3.4.2 Arbetssätt och lärande

Inom både PYP och MYP finns det en mycket tydlig struktur som förutsätter både ämnes​över​gripande och kreativt arbete genom olika s.k. samspelsområden. (Se bilaga 1) Dessutom fokuserar man starkt på det som i skolår 6-9 kallas för Apporaches to Learning (ett av sam​spelsområdena). Trots denna tydliga struktur är schemat traditionellt indelat i 40/60-mi​nuterspass.

I skolår 6 och 7 såg vi flera exempel på undervisning om det egna lärandet. Alla elever i skolår 6-7 har fått en elevkalender som inleds med olika studietekniska råd om bl.a. läxor, projektarbeten och prov. Kalendern är producerad av lärare på skolan och vi såg att eleverna använder den regelbundet.

Den lugna stämningen i skolan ger utrymme för reflektion, även om vi under veckan inte såg så många exempel på ren reflektionstid. Å andra sidan sprängdes reflekterande tankar och frågor in i de många helklasslektioner vi såg.

Vi förstår genom att se de uppsatta elevarbetena och genom möten med nyfikna och orädda barn och ungdomar att eleverna har en vana att arbeta självständigt. Trots detta var de flesta lektioner vi såg i skolår 6-9 lärarstyrda föreläsningar, ofta enligt fråga – svarmetoden. Lek​tionerna var underhållande och inspirerande, men innebär givetvis en mycket liten anpassning till de olika kunskapsnivåer som naturligt finns i en undervisningsgrupp.

Vi ser många tecken på medvetenhet om olika inlärningsstilar, även om de många helklass​lektionerna och det traditionsbundna schemat ger en grundstruktur för inlärning som lätt blir lika för alla. Samtidigt ser vi att den tydliga markeringen av kreativitet och andra ämnes​över​gripande samspelsområden ger ett stort utrymme för olika sätt att lära.

Inom skolår 6-9 finns många olika nivågrupperingar. Urvalsmetoden till grupperna varierar. Syftet och målsättningen med nivågrupperingarna är något oklart. Vid frågor till lärare och skolledning ges samma bild. Man är medveten om att eleverna har stor spridning i sina kunskaper och vill organisera arbetet efter denna kunskap. 

Inom PYP finns ett genomtänkt program för undersökningar, med sex ämnesövergripande teman som återkommer varje år. Innehållet i dessa teman varierade och en tydlig progression syns. För att tydliggöra för föräldrar, kollegor och besökare vad som för närvarande behandlas i en klass sätts beskrivningar av temat upp. Beskrivningen har först en rubrik, så visar man den centrala idén, vilka ämnen som är i fokus och vad man tänker undersöka. (Se bilaga 2)

Kommentar

· Viljan att medvetandegöra eleverna om sin egen kunskapsutveckling och strävan efter helhetssyn kan antagligen förstärkas genom ett mindre konventionellt sätt att betrakta schemat.

· Stämningen på skolan är över lag lugn och mjuk och den präglas av en hög intellektuell ambitionsnivå hos både elever och personal.

· Vem som ska vinna på nivågrupperingarna i skolår 6-9 framgår inte och trots att ISN präglas av att ha många och tydliga dokument som beskriver verksamheten finns de inte beskrivna någonstans.

3.4.3 Kunskapsutveckling, utvecklingssamtal och utvecklingsplaner

Utvecklingssamtalen är elevledda, något eleverna skolas in ifrån första början genom att de tidigt är aktiva i samtalen. I skolår 4-5 förväntas eleverna själva leda samtalen med stöd av läraren och från och med skolår 6 leder eleverna samtalen själva. Samtalen handlar både om elevens sociala utveckling och om kunskapsutvecklingen. Mål finns för båda områdena. Utvecklingen dokumenteras genom att eleven själv skriver ett manus (enligt en i förväg upp​ställd mall) som sparas liksom elevens egen portfolio. Därmed synliggörs elevens utveckling från det ena samtalet till det andra. Dessa skriftligt dokumenterade utvecklingssamtal är också elevens individuella utvecklingsplan.

Kommentar

· ISN har en mycket väl genomtänkt strategi för utveckling av utvecklingssamtalen.

3.4.4 Elevernas resultat och arbetet med elever i behov av särskilt stöd

När man studerar resultaten på nationella prov, kommunala prov i skolår 3 och 8 och slut​betyg för ISN får man bilden av en stor spridning av kunskapsnivåer. Här finns en mycket stor grupp som når utomordentligt goda resultat, men samtidigt en förhållandevis stor grupp som inte klarar målen. Den bilden bekräftas av personal och skolledning. 

De båda speciallärarna på skolan har mycket olika förutsättningar. Specialläraren för skolår 6-9 var nyanställd och de äldre eleverna hade under en period varit utan ordinarie speciallärare. Därmed är rutinerna ännu oklara vad gäller arbetet med de äldre eleverna.

När det gäller yngre barn arbetar specialläraren mycket systematiskt tillsammans med klass​lärarna. Hon ger ett dagligt förebyggande stöd i skolår 1-2. Från skolår 3 blir stödet mer indi​vidinriktat. Det finns två mindre undervisningsgrupper, en för skolår 2-3 och en för skolår 4-5. I dessa båda grupper tillbringar eleverna tid på förmiddagarna. På eftermiddagarna arbetar de i sina vanliga klasser. Hur lång tid de har i den lilla undervisningsgruppen är individuellt.

Vi såg också ett exempel på hur engelska språkvalet mycket tydligt användes som stöd för elever som behövde extra stöd. Språkvalslektionen innebar ett direkt stöd med läxorna för eleverna, som i detta fall kom från samma klass. 

Ett alternativ som elevens val för skolår 6-8 är läxhjälp. Den gruppen brukar växa under året uppger lärare vi talat med.

Kommentar

· Vi tror det vore fruktbart för ISN att fundera över några saker:

· Helklasslektioner som förutsätter att alla deltar på samma nivå.

· Nivågrupperingarna. Trots att de finns verkar de inte leda till en större måluppfyllelse. Kan de till och med bidra till att öka skillnaderna?

· Finns det en levande diskussion om hur man når de elever som har svårt att nå målen?

· Vårt intryck är att den svenska sektionen fick mer stöd från speciallärarna och undrar om det beror på skillnader i behov.

3.4.5 Förhållningssätt

Lektionerna präglades av lugn och arbetsro. Vi hörde inga lärare höja rösten och inga lärare körde ut elever från lektioner. Genomgående var de vuxna lika noga med att man ska lyssna på kamraterna som på de vuxna. De vuxna visade tydligt att de var intresserade av vad eleverna hade att säga och de var själva goda förebilder.

I den svenska förskoleklassen var vi med om en samling där två barn och en vuxen berättade för de andra om något de gjort eller lärt sig under veckan. Detta var en rutin som barnen var vana vid. Genom bilder och samtal i alla skolår underströks vikten av att vara en god lyssnare och hur en god lyssnare uppträder.

Inom MYP och PYP har man tydligt tagit ställning för en holistisk kunskapssyn. Detta mar​keras genom att man så tydligt inte nöjer sig med rena kunskapsmål för eleverna, utan uttalat vill påverka elevernas personlighet i riktning mot en bestämd elevprofil. Därmed markeras stän​digt att elevernas uppträdande är viktigt.

Kommentar 

· Relationen mellan elever och lärare och eleverna emellan präglas av ömsesidig respekt och hänsyn. Det är förmodligen ISN:s främsta styrka.

· I alla åldrar såg vi många elever som med entusiasm grep sig an skolarbetet. Vi har under veckan till och med hört elever kritisera det faktum att de anser sig få för lite läxor.

3.5 Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar

3.5.1 Demokratiska processer och organ

Vi besökte elevrådet skolår 6-9 under vår observation och möttes av engagerade ungdomar. Rådet leddes av ungdomarna själva och många olika elever deltog i diskussionen. De tog sitt uppdrag som klassrepresentanter på stort allvar och var noga med att framföra klassens åsikter. Två vuxna deltog, men hade ganska nedtonade roller. Eleverna visade dem stor tillit och förväntar sig att deras närvaro garanterar att elevrådets diskussioner förs vidare till andra vuxna i skolan.

Trots att vi såg ett väl fungerande elevråd var eleverna inte riktigt nöjda med sitt inflytande. De ville ha bättre framförhållning i terminsplaneringen och de ville delta i planeringen av temadagar och friluftsdagar. Elevrådet efterlyste också en rullstolsramp och de erbjuder sig att ordna så att eleverna själva kan måla om skåpen i skåphallen.

Vi närvarade vid en lektion i svenska där eleverna aktivt tränade att framföra en åsikt och att motivera sin uppfattning. 

Kommentar

· Vi mötte orädda elever som vågade framföra kritik och stå för sin åsikt. Den kritik de framförde var genomgående saklig. Detta tyder vi som ett tecken på att undervisningen genomsyras av ett demokratiskt förhållningssätt och att eleverna får tillfälle att träna på att framföra sin uppfattning.

3.5.2 Elevens val

På ISN organiseras elevens val för skolår 6-8 som valbara kurser. Urvalet begränsas av vilka lärare som finns tillgängliga och vad de lärarna erbjuder. En grupp elever med egen idé upp​muntrades, men kunde inte få fortsatt vuxenstöd. Detta ledde till att gruppen gav upp efter en tid och eleverna gick in i övriga grupper. Det är inte helt säkert att eleverna får sitt första​handsval tillgodosett. 

I skolår 9 genomför eleverna ett personligt projekt, där valmöjligheten endast begränsas av sådant ”som är farligt eller olagligt”. Det finns en tydlig struktur för hur arbetet ska gå till och eleverna får en personlig handledare till projektet. Det egna ansvaret och det fria valet är mycket tydligt.

Vi har inte sett hur elevens val för skolår f-5 organiseras och kan därför inte uttala oss om det. 

Kommentar

· Intrycket vi får är att många elever är nöjda med alternativen, även om de tycker att det är för få valmöjligheter. Vi inser de organisatoriska svårigheterna med ett annat sätt att ordna Elevens val, men ifrågasätter om det verkligen blir elevernas egna val som styr.

3.5.3 Sociala program

ISN har satsat målmedvetet på olika sociala program som stärker elevernas sociala kompetens och demokratiska förmåga, High Five, Second Step, Friends, kamratmedlare, samhällstjänst och antimobbningsgrupp. I dessa återfinns sådant som empatiträning, träning i att framföra åsikter och kritik, träning i att lyssna och att ta ansvar för sig själv och för det omgivande samhället. 

Kommentar

· Då alla lärare på något sätt medverkar i dessa olika program i alla åldrar får det genom​slag, inte minst för elevernas ansvar, inflytande och delaktighet.

3.5.4 Föräldrar

Vi träffade endast tre föräldrar och de hör alla tre hemma i den engelska sektionen. Därför är det vanskligt att dra några generella slutsatser av deras erfarenheter. 

Föräldrarna var eniga om att de kände sig mycket välkomna till skolan. Samtidigt konstaterar de att är det knepigt att kombinera ett engagemang i skolan med heltidsarbete – i alla fall om båda föräldrarna i en familj heltidsarbetar.

De elevledda utvecklingssamtalen möts av en kluven inställning från föräldrarna. Å ena sidan är de glada över att deras barn känner sig själva så väl, å andra sidan undrar de om de får veta tillräckligt mycket. En förälder tycker att hon får veta mer om barnen om hon talar ensam med barnets lärare.

Föräldrarna är i stort nöjda med den information de får från skolan, men uppger att det är mycket beroende på den individuella läraren. De efterlyser en mer centralstyrd information som gäller hela skolan.

Kommentar

· I Nackas skolplan står det att ”varje skola ska visa hur föräldrarna och det omgivande samhället aktivt engageras i skolans arbete”. Det är en mycket svår uppgift som ISN ännu inte funnit lösningen på. Uppgiften blir inte lättare av de mycket stora sociala och kulturella skillnader som finns mellan elevernas familjer.

4 Goda exempel

· Elevledda utvecklingssamtal

· En holistisk kunskapssyn som präglar all verksamhet

· Elevkalendern

· Det systematiska arbetet med sociala program

· Personligt projekt i skolår 9

· Program för undersökningar inom PYP

· Överenskommelse om villkor för möten

5 Områden att utveckla

· Arbetet med elever som inte når målen 

· Övergångar förskola – förskoleklass och mellan skolår 5 och 6 

· Elevens val skolår 6-8

· Kompetensutvecklingsplaner 

· Personalens arbetssituation och den stora personalomsättningen 

· Gemensam informationsstrategi för hela skolan 

· Samverkan med föräldrar och närsamhälle 

Att målen i PYP finns i korridoren och utanför varje klassrum gör att det blir tillgängligt för alla





På dörren till klassrummet sitter en beskrivning av det pågående temat
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