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Barnomsorgs- utbildnings​nämn​den

Redovisning av observationsrapporter från Inter​na​tio​nella skolan i Nacka, Lännersta friskola, Sågtorpssko​lan och Vilans skola

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden ger Nämndkontoret i uppdrag att ut​värdera ”Samverkan om utvärdering” inför ett permanentande av projektet 2003.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden vidarebefordar observations​rappor​terna till produktionen.

Ärendet

”Samverkan om utvärdering” har gått in på sitt fjärde år. I diskussion med de samverkande kommunerna vill samtliga att projektet ska permanentas för att bli ett fortlöpande kvalitetsinstrument.

Under de år som gått har observationerna utvecklats till ett verktyg som an​vänds i flera olika syften:

· som självutvärdering av den enskilda skolan 

· som kvalitetsverktyg

· som information och bedömning av skolutveckling

· som illustration över kommunernas goda exempel

· mm.

Nacka kommun har, under årens lopp, haft ca 30 personer, lärare och skol​ledare, som arbetat som observatörer inom grund- och gymnasieskolan. Att vara observatör ger bred kunskap om skolan idag. Många av observatö​rerna har gått vidare till meriterande uppdrag.

Nämndkontoret avser att göra en större utvärdering av projektet innan det fö​reslås bli permanent verksamhet.

Projektet har presenterats i form av en uppsats som i sin tur bland annat framförts på kvalitetsmässan i Göteborg. Detta har resulterat i många nya idéer och kontakter. Skolverket har uppmärksammat projektet och konti​nuerlig dialog förs. 

Några områden som redan nu är kända utvecklingsområden är observations​rapporternas utformning och skärpa och hur kommunen använder resultatet av vad observationerna visar.

Skolorna som senast observerats är Internationella skolan, Lännersta fri​sko​la, Sågtorpsskolan och Vilan skola. Samtliga skolor har fått övervägande po​​si​tiva observationsrapporter.

Lännersta skola har fått sin första observation medan de andra skolorna har blivit observerade för andra gången.

Lännersta skola har fått en mycket positiv rapport. Verksamheten präglas av professionalism, engagemang  och ett tydligt ledarskap. Observatörerna noterade att problem kan komma att uppstå om skolan växer för mycket och för snabbt, då arbetssituationen kan bli krävande för en så engagerad per​so​nal. Skolan är fortfarande i ett utvecklingsskede och har fått följande för​slag på områden att utveckla. 

· Organisation av arbetslag

· Utveckla och förankra de individuella utvecklingsplanerna i det vardagliga arbetet

· Upprätta kursplaner i alla ämnen

· Bättre utnyttja personalens olika kompetenser.

Rektors kommentar:

Det har varit en förmån att få delta i observationsprojektet. Det är alltid nyttigt att få sin egen verksamhet genomlyst av andra med utifrånperspektiv. Vi upplever att rapporten är rättvis och ger en bra bild av vår skola.

Vi är överens med observatörerna om vad vi behöver utveckla vidare. Det är också med stolthet som vi kan konstatera att andra ser våra starka sidor och den bekräftelsen är mycket värd.

Utifrån rapporten, våra egna prioriterade mål och Pysslingens kvalitetsfokus har vi nu lagt upp en plan för att arbeta vidare med verksamhetsutveckling och kvalitet.

· Ett av läsårets prioriterade mål är att vidareutveckla de individuella ut​vecklingsplanerna. Det är ett arbete som alltid måste ha första prioritet. Vi har en utvecklingsgrupp på skolan med representanter från förskolan, fritids och skola som leder det arbetet.

· Vi gör under våren en plan för organisationens utveckling under de närmaste åren med syfte att utveckla våra team till självgående och beslutsmässiga enheter. Vi strävar mot att behålla vår platta orga​ni​sation och att förstärka våra gemensamma mål och vår vision.

· I princip är vi klara med alla kursplaner. Vi vill förändra kurs​pla​nerna i de praktiskt- estetiska ämnena. I vår gör vi en gemensam över​syn och revidering av kursplanerna.

· Tillsammans med vår pedagogiska rådgivare arbetar vi med arbets​lagsutveckling (teamutveckling). Den stora biten är arbete med de olika kompetenserna.

· Vårt miljöarbete behöver förbättras och ”huret” får mejslas fram ur de diskussioner som vi för om vår gemensamma miljö. 

Det ska bli roligt att stämma av vår verksamhet mot rapporten under den kommande hösten.

Bertil Wennström, rektor Lännersta skola

Internationella skolan i Nacka

ISN har också fått en positiv rapport där observatörerna påtalar kom​plexiteten i verksamheten och hur personalen hanterar detta på ett bra sätt. Det som finns oklarheter kring i observatörernas ögon, är den bilinguala profilen.

Områden att utveckla från rapport i februari 1999:

· Elevdemokrati

· Medvetandegöra föräldrar om mål och kriterier

· Behov av kompetensutveckling av personal

· Genomföra iden om peer-coaching

· Lära genom reflexion

Områden att utveckla från rapport i september 2001

· Arbete med elever som inte når målen

· Övergångar

· Elevens val så 6-8

· Kompetensutvecklingsplaner

· Personalens arbetssituation och den stora personalomsättningen

· Gemensam informationsstrategi för hela skolan

· Samverkan med föräldrar och närsamhälle

Rektors kommentar:





1999-10-29

Redovisning av uppdrag med anledning av observatörsrapport från ISN våren 1999 

I mitt svar till nämnden angående observatörsrapporten avseende ISN våren 1999 tog jag fasta på nedanstående förbättringsområden. I anslutning till dessa redovisas gjorda åtgärder och fortsättningen.

· Fortsatta satsningar på att förbättra arbetsro och studieatmosfären inom skolan.

Skolans arbete med att utveckla undervisningen inom programmet Second Step fortsätter. Nästan alla klasser har nu undervisning i sociala färdigheter. Där får eleverna lära sig om konflikthantering, empati m.m. Eleverna be​mö​ter denna undervisning mycket positivt och de är intresserade av att sådana frågor tas upp. F.n. pågår en diskussion på skolan hur detta skall utvecklas till ett helt skolkoncept integrerat i den lokala arbetsplanen.

Programmet har rönt stort intresse från alla utanför skolan som kommit i kon​takt med detta. ISN har tillstånd från organisationen i USA som ut​vecklat detta. Skolan har sökt stöd av externa intressenter för programmets utveckling men har misslyckats. I Norge har programmet utvecklats och an​vänds nu av ungefär hälften av skolorna. 

Vidare redovisades behovet av att satsa på lärarnas behov av stöd och hjälp i en skola med många förändringar. I detta sammanhang vill jag särskilt på​peka den stora ansträngning som ISNs lärare har gjort för att utveckla de pe​da​gogiska programmen. Under hösten har arbetslagen förändrats och viss tid behövs för att komma igång med nytillträdda arbetslagsledare. En dis​kussion pågår om hur arbetet skall fokuseras på skolans uppdrag och att få ett effektivt arbete utan att lärarna skall bli utarbetade. I alla kommunala skolor görs under hösten en arbetsmiljöenkät som får bilda underlag för fortsatta insatser.

· Utveckling av lokal arbetsplan

Under våren påbörjades arbetet med att se över och foga samman alla delar​na av skolans pedagogiska program. Detta arbete pågår men tar be​tydligt mer tid än vad som beräknades från början. Hela planen kommer ev. att vara klar efter detta läsår. I denna plan ingår också en MYP-plan för alla ämnen för år 6 till 9 som nu är så gott som färdigställd. 

Samtidigt vill skolan aktualisera svårigheterna att ha likvärdiga betygskri​te​rier mellan skolorna. Vår erfarenhet från de nya eleverna i vår gymnasie​sko​la visar otroligt skiftande nivåer trots gemensam betygssättning i grund​sko​lan. Ett behov föreligger om en analys av skolornas kriterier.

· Stärka elevrådets arbete och elevinflytande

En ny elevkultur är svår att åstadkomma. Genom andra insatser, främst Second Step och Kamratmedlarprogrammet, känns som en sådan är på väg att etableras på ISN. Detta gäller främst år 6 till 9 där mycket av den gamla högstadieskolans kultur levt kvar länge. Nya insatser i höst har varit att änd​ra formerna för elevrådet och utbilda eleverna i detta arbete. En positiv ut​veckling är nu på väg.

Samtidigt vill jag nämna att vid starten av den nya gymnasieskolan har mycket stor vikt lagts vid att utveckla formerna för elevinflytande. Skol​kon​fe​rensen är det forum där elevrådsrepresentanter regelbundet kan ta upp un​der​visningen, arbetsmiljön för alla m.m. Eleverna är mycket aktiva i elev​rå​det och tar ett ansvar för verksamheten. I mitterminsuppföljningen ger ele​verna mycket goda omdömen om att få vara delaktiga i skolans ut​veckling.

Slutligen vill passa på att ta upp allmänt om ISN. Skolans utveckling, elev​tillströmning och pedagogiska utveckling känns mycket positiv. Samtidigt är programmen mycket krävande att utveckla. 

Anita Svensson

Rektor

Sågtorpsskolan har definitivt tagit ett kliv framåt i skolutvecklingen. Ob​ser​vatörerna ger en bild av öppen, positiv, mångfacetterad verksamhet som präglas av en gemensam anda.

Områden att utveckla från rapport i april 1999:

· Arbetsplanen och kursplanerna

· Utvärderingar

· Utvecklingssamtalen

· Elevernas ansvar och inflytande

· Arbetslagsutveckling.

Områden att utveckla november 2001

· Elevernas ansvar och inflytande

· Processinriktade arbetssätt

· fortsätta att utveckla arbetslagsorganisationen

· Skriva kursplaner som klargör målen.

Rektors kommentar:




                                                                    2002-01-14
Utifrån den tidigare observatörsrapporten 19-23 april 1999 har vi arbetat med de utvecklingsområden som lyftes fram.

Vi har arbetat fram dokument, planer m.m. som hela tiden utvecklar skolan.

Tillsammans har vi satt fokus på : 
Utvecklingsplaner




Arbetslagsförändring 




Portfolio




Data.

Den framtagna foldern för skriftlig information och individuella utveck​lings​planer har uppskattats av föräldrarna, vilket kundundersökningen visar.

Observatörsrapport från den  12 –16 december 2001 visar en mycket positiv bedömning av vår skola. Den utveckling skolan genomgått sedan senaste rapporten är påtaglig. 

Vi kan med stolthet hålla fram att verksamhetens attityd- och relationsarbete nått mycket goda resultat. 

Kvalitetsverktyget från Koalaty Kid konceptet ingår som en naturlig del i verksamheten. Här kan vi också vidareutveckla elevers delaktighet.

Vår verksamhetsidé  ”Vi lär i naturen” genomsyrar äntligen hela skolans verksamhet.

Portfolioarbetet har kommit till en utvecklingsfas där vi enats om riktlinjer för förskola – skola. Vi ser här stora möjligheter att öka barns delaktighet.

Växtkraft mål 3 pengar gör att vi kan vidareutveckla arbetslagens arbetssätt.

Fortsatt satsning på fortbildning i processinriktade arbetssätt,  ITIS –projekt, annan fortbildning och studiebesök där vi lär av andra.

Arbetet med att stimulera eleverna till att kunna  ge och ta ansvar och in​fly​tande pågår ständigt i utvecklingsarbetet. 

Vad är det vi menar med elevers ansvar och inflytande?

Vi arbetar med att göra ett tydligt förväntningsdokument för elever, för​äl​d​rar och personal.

Delar i kursplanerna behöver göras tydligare i sin målformulering.

Vi känner oss oerhört nöjda med den utveckling som sker på Sågtorps​skolan.

Jag citerar ett tackbrev från SIQ:s Koalaty kid representant Sherry Null som besökte vår skola HT-01 ”Thank you so much for an incredible day at a most incredible school. I have told so many about your school and all the wonderful things going on there. I felt so comfortable and welcome. You have much to be proud of an encourage you to keep up the hard work with Ann and Kerstin as administrators, you just cannot go wrong.  I´ts obvious that you really make learning and time spent in school fun”.

Det är mycket stimulerande att personer utifrån uppmärksammar skolans anda.

Vi tycker att observatörerna denna gång hade en dialog med personalen, vilket gjorde  att alla var positivt inställda till observatörsprojektet.

År 2002 sätter vi fokus på :





Arbetslagsutveckling




Processinriktat arbetssätt




Elevers delaktighet




Portfolio      




Kursplanernas målformuleringar.

Bif. lärarsynpunkter.

Vänligen

Kerstin Häggner, rektor

Några synpunkter skrivna av lärare på Sågtorpsskolan.
Vi upplevde besöket som positivt.

Det var inga ”pekpinnar” utan observatörerna smälte in i verksamheten. Det vardagsberöm som de gav var glädjande.

När det gäller själva rapporten så kändes den också positiv och genom​sy​rades av den positiva synen, vilket är glädjande.

De synpunkter som framfördes angående exempelvis kursplaner och elev​medverkan känns då angelägna att ta itu med. 

Vi har diskuterat frågeställningarna och har idéer om hur vi ska gå till väga. 

Målen i de olika NO-SO-ämnena är inte så tydliga vilket vi varit medvetna om, men vår avsikt har också varit att inte skrämma föräldrar och elever med att vissa saker måste man kunna redan i årskurs 1. 

Däremot måste målen vara tydliga i årskurs 5 och det kan vi arbeta mera med.

Vår tanke i nuläget är att formulera om kursplanerna genom att förtydliga samt förklara vissa punkter.

Dessutom bör nyanställd personal bli mer insatt i kursplanerna. 

Även föräldrar och elever behöver bli medvetandegjorda.  

Vilans skola har också fått en rapport som bekräftar en mycket bra skol​verksamhet. Skolledningen får beröm för sin fasthet och bilden av glada positiva elever ger god grund för en fortsatt  övertygande utveckling.

Områden att utveckla från rapport  april 1999:

· Ledningsorganisationen

· Målen för arbetslagen

· Samarbetsformer mellan skolåren

· Uppföljningar

· Lära av varandra

· Arbeta fram ett gemensamt förhållningssätt

· Fortbildningsplan

· Satsning på praktisk-estetiska ämnen

Områden att utveckla från rapport november 2001:

· Samordna specialundervisningen

· Egen lokal till specialundervisningen

· Förbättra nyttjande av skolans lokaler

· Öka bibliotekets tillgänglighet

· Precisera konferensernas antal och syfte

· Se över skolledningens arbetsfördelning

Rektors kommentar:

Det var glädjande att läsa observationsrapporten och få bekräftat att det ar​bete som vi alla lagt ner för att vända skolans tidigare dåliga rykte, givit resultat. 

Mycket har hänt på skolan sedan förra rapporten skrevs och att det finns många goda exempel som vi kan vara stolta över.

Av de förbättringsområden som tas upp i rapporten känns det viktigt a​tt lyf​ta fram ledningsorganisationen. Den lyftes även upp i den förra rapporten och vi gjorde förändringar för att ledningsorganisationen bättre skulle passa vår verksamhet. Vad jag inte var tillräckligt uppmärksam på var att när jag fick nya arbetsuppgifter och utökat verksamhetsansvar också behövde se över ledningsorganisationen.

Jag samtycker även  till ”att även ledningens arbetsfördelning” behöver ses över. Eftersom jag har ansvar för grundskoleverksamheten på Vilan, Vilans förskola, Henriksdals förskola och modersmålsverksamheten i Nacka är det många arbetsuppgifter som ligger på ledningen och som måste göras tre gånger istället för en gång. För att detta skall vara möjligt har en vi en ar​betsfördelning som förtydligar vilka arbetsuppgifter rektor ansvarar för och vilka bitr. rektor ansvarar för. Då vi inte har råd med kringresurser som vakt​mästare och skolassistent hamnar även sådana arbetsuppgifter hos led​ningen. För att verksamheten skall fungera så bra som möjligt tvingas vi att ibland gå in på varandras ansvarsområden. 

Under skolans ombyggnad tvingades vi göra detta ofta då elever, personal, möbler material flyttades runt i omgångar vilket också innebar extra be​last​ning för ledning och personal.

Viktigt är att nu se över ledningens arbetsfördelning och lednings​orga​nisation för skolan, förskolorna och modersmålet.

Viktigt är även att se över samordningen av vår specialundervisning. I förra rapporten lyftes ett förbättringsområde fram nämligen att personalen be​höv​de få ökade kunskaper om olika inlärningsstilar. För att öka kompetensen hos personalen beträffande hur vi på bästa sätt kan möta elever i behov av särskilt stöd har vi några lärare som går specialpedagogutbildning 10 poäng. Vår förhoppning är att vi med deras hjälp kommer att kunna förbättra sam​ordningen av vår specialundervisning.

Observatörerna hade även förslag på att specialundervisningen borde ha en egen lokal och vi har valt att förlägga specialundervisningen till biblioteket för att barn som behöver extra stöd skall få känna sig privilegierade när de får undervisningen förlagd till en otrolig vacker och inspirerande miljö med datorer och massor av skönlitteratur samt facklitteratur.

Förslag på att förändra konferenserna och mötena har redan genomförts. Förslaget om att göra en hänvisningstavla över skolan är en liten praktisk uppgift som lätt går att åtgärda.

Avslutningsvis vill jag lyfta fram att vi, ledning, personal , elever och för​äldrar tyckte att det var mycket positivt att ha skolobservatörerna hos oss. Som  slutkommentar vill jag citera  observatörernas egna ord, ” vi kom till en skola med engagerad personal och nöjda elever och föräldrar” och ”tack för ert positiva och trevliga mottagande”, vilka värmer gott. 

Nacka kommun

Rektor Yvonne Staffansson    

Nämndkontoret föreslår nämnden att besluta enligt förslag.

Eva Edström Fors

Lena Linder 

Nämnddirektör      

Expert grundskolefrågor

Uppdragskontoret/Team C

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-7188000
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
08-781 9273
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-7189116



E-post
lena.linder@nacka.se
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