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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Intagning till gymnasieskola och vuxenutbildning i Nacka 

Förslag till beslut

1. Intagningsgrupp och beredningsgrupp slås samman till en utvidgad in​tagningsgrupp för intagning till gymnasieskolan i Nacka.

2. Två separata intagningsgrupper för intagning till vuxenutbildning bildas,

den ena för intagning till grundläggande och gymnasial vuxenutbildning samt svenskundervisning för invandrare och 

den andra för intagning till påbyggnadsutbildningar.

3. Nämnddirektörens beslut om antal platser och tillvägagångssätt vid in​tagning till påbyggnadsutbildningarna vid Nackademin AB noteras av nämnden.

Ärendet

Förutsättningarna för intagning till gymnasieskola och komvux har föränd​rats och kommer att förändras ytterligare inom kort. Exempel på föränd​ringar som föranleder nämnden / nämnddirektören att fatta nya beslut om intagning är t. ex. de nya förhål​lan​den som råder i Nacka med en vuxen​utbild​ning helt på entrep​re​nad, en nyligen genomförd utvärderingen av intagningsprocessen och arbetet med den planerade gymnasieregionen i Stock​holms län. Dessutom har en del av gamla beslut blivit inaktuella eller kommer att bli det när den nya gymnasie​regionen är ett faktum. Det finns därför goda skäl att se över helheten av beslut rörande myndighetsut​öv​ningen att göra intagning till utbildning. En sammanställ​ning av vilka beslut rörande intagning till utbildning som gäller i Nacka kan dessutom ha ett vär​de i sig, eftersom många inte har en samlad bild av förutsättningarna för intagning lokalt i Nacka.

Hela intagningsprocessen för intagning till gymnasieskola och vuxen​utbild​ning i Nacka beskrivs i bilaga nr 1, 4 och 5.

1.  Bakgrund med historik

Ett förändrat ansvarsförhållande mellan stat och kommun inom de flesta av sam​hällets områden, med avreglering och väsentligt minskad statlig styr​ning, medförde för skolans del bl. a. att kommunerna övertog ansvar och upp​gifter som tidigare hade legat på statlig myndighet på riks- eller läns​nivå
. Intag​ning till gymnasieskolan är ett sådant exempel. Den statliga styrningen, via länsskolnämnderna, försvann. Därmed försvann även incita​mentet till re​gio​nalt samarbete beträffande intagning till gymnasieskolan. Alternativ till den länsgemensamma intagningen, bland flera andra gym​nasiefrågor, utreddes av KSL under slutet av 1989 och 1990. KSL:s gym​nasieutredning initierade lokal utredningsverksamhet rörande lokala intag​ningskanslier i de flesta av länets kommuner. 

I juni 1991 beslutade skolstyrelsen i Nacka, § 138,  att tillsätta en arbets​grupp med uppdrag att kartlägga förutsättningarna för ett lokalt kommunalt intagnings​kansli, med uppgift att sköta intagning till gymnasieskolan och komvux. I december samma år avlämnade gruppen rapport med förslag till beslut. Skol​sty​re​lsen beslutade, § 234, bl. a. att inrätta ett kansli och en in​tag​nings​grupp för intagning till gymnasieskolan och komvux.
 Dessutom fattade sty​rel​sen en rad beslut av administrativ karaktär rörande det praktis​ka arbetet på intag​ningskansliet och i intagningsgruppen. 

Det nya kommunala kansliet började arbeta under våren 1992, med intag​ningen till gymnasieskolan läsåret 92/93 respektive vuxenutbildning hösten 1992. Arbetet med intagning till vux begränsade sig till viss registrering och for​mellt intagningsbeslut i intagningsgruppen, i enlighet med av komvux​rektor upprättade listor över presumtiva studerande. Arbetet med intagning till gymnasieskolan var omfattande, eftersom hela registreringsarbetet låg på intagningskansliet och handläggaren arbetade i datasys​tem vilka, jämfört med dagens, var oavancerat.  

Förutsättningarna för intagningsarbetet har varierat mycket under de gångna åren, främst beroende på att regelverket har ändrats radikalt flera gånger un​der åren efter kommunaliseringen av intagningen och p. g. a. att de tekniska systemen har förändrats från rikstäckande till pc-baserade system. 

Sedan 1999 år pågår ett utredningsarbete inom KSL, under ledning av skol​direktör Göran Nydahl, som syftar till att genom avtal kommuner emellan bygga upp en ny gymnasieregion i Stockholms län. Syftet är främst att öka de sökande ungdo​mar​nas valfrihet. Om alla nödvändiga beslut fattas kom​mer huvud​delen av kommunerna i Stockholms län att ingå i ett långt​gående in​tag​ningssam​arbe​te fr. o. m. intagningen till läsåret 2003/04.

2.  Nationellt, regionalt och lokalt i regelverket

Skollagen, gymnasieförordningen, förordningen om kommunal vuxenut​bild​ningen och förordning om sfi innehåller grundläggande bestämmelser för in​tagning till gym​nasie​skolan, den kommunala vuxenutbildningen och sfi. Lagen och förord​ningar​na gäller i hela riket. Därutöver finns regionala och lokala bestämmel​ser. I Stockholms län finns inga regionala beslut om intag​ning till gymna​siesko​lan, såsom det finns i Västra Götaland och Skåne. Kommunerna i Stockholms län har lokala kommunala bestämmelser i vari​e​rande grad. 

I Nacka finns ett antal lokala beslut rörande intagning till gymnasieskolan och därmed sammanhängande frågor. Se p. 7 nedan och bilaga nr 10. Även för intagning till vux/PU finns ett par lokala beslut i Nacka. Lokala beslut om sfi saknas.

2.1 Gymnasieskolan
Kommunens skyldighet att erbjuda gymnasieskola och elevers grund​läggan​de rättighet att gå i gymnasieskolan beskrivs i skollagens femte kapitel. I Gymnasieförordningen finns anvisningar för den praktiska hanteringen av intagning till gymnasieskolan. Se bilaga nr 2.

2.2 Kommunal vuxenutbildning och svenskundervisning för invandrare
I skollagens 11 kapitel och i förordning för kommunal vuxenutbildning finns bestämmelser om kommunens skyldigheter att erbjuda vuxen​utbild​ning, behörighet och urval av sökande m. m. Se bilaga nr 3. Motsvarande bestämmelser för sfi finns i skollagens 13 kapitel och Förordning om svensk​undervisning för invandrare.

3.  Utvärdering av gymnasieskolans intagningsprocess 

Under november månad 2001 genomfördes en enkätundersökning i Nacka. Syftet var att se över hela den komplicerade process som intagningen av elever till gymnasieskolan utgör. Det är många aktörer inblan​dade, skolle​dare och vägledare i grundskola och gymnasieskola, intagnings​handläggare på uppdragskontoret och tjänstemän på Nämndkontoret. 

Resultatet av enkäten visade att det fanns ett behov av att göra en riktad, både muntlig och skriftlig, information till grundskolans rektorer, som har skolår 9. Dessutom utarbetades en PM för gymnasieskolans rektorer beträf​fan​de vissa frågor som direkt och indirekt sammanhänger med intag​nings​processen och ett motsvarande brev till grundskolans rektorer. Se bilaga nr 6.

Enkäten var ställd till skolledare, vägledare, skolassistenter och personal på intagnings​kansliet i Nacka. Den var uppställd i två delar. Del 1 försökte mä​ta om de olika delarna i processen fungerat väl eller ej, genom flervals​frå​gor. Den andra delen var öppna svar, där respondenten ombads komma med förslag till förbättringsåtgärder.

Flervalsfrågorna gav inte så mycket information eftersom en stor andel av de svarande, mellan 54% till 78%, inte tyckte att den enskilda frågan angick dem, en information som kanske är intressant i sig. Indirekt kunde man dock få information om vilka områden som behöver förändras.

De öppna svaren gav mer information. De var fokuserade på att finna för​bätt​rings​områ​den, d. v. s. att peka ut sådant som inte fungerar riktigt bra. De svarande var inte ombedda att uppge sådant som faktiskt var bra. Därför kan svaren förefalla överdrivet negativa, men det beror på att frågorna var foku​serade på sådant som behöver förbättras. De allra flesta är nöjda med hur in​tag​ningskansliet i Nacka sköter sitt uppdrag. 

Bland de knöligheter som stör processen nämndes 

· kommunikationer kommuner emellan, speciellt Stockholm, när flera kommuner är inblandade, 

· problem att registrera språkvalen, 

· oklarhet om roller och beslutsfattande t.ex. när den slutliga intagningsorganisationen skall fastläggas, 

· informationen inte når rätt tjänsteman, utan fastnar hos den som fått informationen

· överlämnanderutiner mellan grundskola och gymnasieskola (och särskilt inom den mottagande gymnasieskolan) för elever i behov av särskilt stöd, 

· intagningsorganisationen med en berednings- och intagningsgrupp. 

4.  Informationsfrågor

Information skall vara heltäckande, lättillgänglig och entydig. 

Information om intagning till gymnasieskolan finns i den gymnasiekatalog som framställs varje år av UK/C och Infoteamet tillsammans och som delas ut till elever i skolår 9 på hösten innan gym​nasie​valet görs. Gymnasie​kata​logen innehåller dessutom utförlig information om gymnasieskolans studie​vägar och gym​nasieskolor i Nacka. Samma information finns att hämta på Nacka kommuns hemsida. 

Det finns bland elever och föräldrar starka önskemål om att ytterli​gare in​for​mation skall läggas ut på webben, t. ex. intagningspoäng vid slut​lig intag​ning och reservintagning samt uppgifter om på vilken plats i rang​ord​​ningen en sökande befinner sig före en intagning. Nämndkontoret och UK/C arbetar för att hitta lösningar på dessa problem.

Information om vilka utbildningar som erbjuds inom den kommunala vuxen​utbildningen och sfi framgår av den kommunalt producerade kata​logen över vuxenutbildningen. Denna finns att tillgå bl. a. på arbetsför​med​lingarna. Dessutom har Nackademin en egen informationsbroschyr. Den kom​mu​​​nalt erbjudna, i enskild regi anordnade, vuxenutbildningen är utför​ligt beskriven på Nacka kommuns hemsida och på respektive an​ordnares eg​na webbplatser.

5.  Vem beslutar vad, delegationsordning

I februari 2001 fattade nämnden beslut om ny delegationsordning. Många av de uppgifter som delegerats till nämnddirektören har vidaredelegerats till tjänsteman på Uppdragskontoret. Fr. o. m. kommande intagningar kommer beslut om intagning till gymnasieskolan i Nacka att fattas av gymnasie- och komvuxexperten, på Barnomsorgs- och utbildningsnämndens uppdrag. För intagning till kommunal vuxenutbildning finns för närvarande två delegater. De​le​gationen och vidaredelegationen kommer att utvärderas inom kort med vissa ändringar till följd. Beslut om intagning till all kommu​nal vuxen​utbil​d​ning kommer då troligen att vidaredelegeras till den kommunale kom​vux​rek​torn.

Intagning till särvux i Nacka och till svenskundervisning för invandrare finns för närvarande inte upptagna i delegationsordningen, men nämnd​direktö​ren avser att komplettera sin vidaredelegation med beslut rörande dessa områden.

6.  Förändring av Nackas intagningsorganisation

Intagningsorganisationen föreslås förändras inför intagningen till ht 02, såtillvida att bered​nings​gruppen, bestående av kommunens gymnasie​rek​torer och intagnings​hand​läggarna, kommer att slås samman med intag​nings​​gruppen, bestående, av nämnddirektör, verksamhetschefer och intag​nings​handläggare. I den nya sammanslagna intagningsgruppen kommer den ny​ligen anställ​da gymnasie- och komvuxexperten att fylla en viktig funktion.

Fr. o. m. den 1 december 2001 finns inte längre någon kommunalt anordnad vuxen​utbildning att göra intag​ning till, då all vuxen​utbildning anordnas på entreprenad. Fram till februari 2001 har både gymnasieskolans och den kommunala vuxenutbildningens intagningsbeslut fattats av nämnddirektören i intag​nings​gruppen. Det kommunala intagnings​kansliet, intagnings​hand​läggarna och intagnings​gruppen kommer att få en annan roll vad gäller in​tagning till av kommunen erbjuden vuxenutbildning. Två separata intag​nings​grupper, den ena för grundläggande och gymnasial vuxenutbildning samt sfi och den andra för påbyggnadsutbildningarna, med egna tidplaner kommer därför att bildas. De formella intag​nings​besluten kommer att fattas på nämndens uppdrag, enligt den i februari 2001 fastställda dele​gations​ordningen och anmälas i respektive intagningsgrupp. De nya intagnings​grupperna för vuxen​utbild​ning kommer inte behöva ha vare sig represen​tanter för den kom​muna​la produktionen eller intag​nings​hand​lägga​re. 

Preliminära tidplaner för intagning till grundläggande och gymna​sial vuxenutbildning och sfi samt påbyggnadsutbildningar finns bilagda. Se bilaga nr 7 och 8.

För teknikerutbildningarna och påbyggnadsutbildningarna bifogas även nämnd​direktörens beslut om tillvägagångssätt vid och regler för intagning. Se bilaga nr 9.

7.  Befintliga lokala beslut

Lagstiftningen lämnar utrymme för lokala beslut inom en rad områden. Nacka har fattat ett antal lokala beslut som rör intagning till gymnasieskolan och näraliggande områden under årens lopp. Tre typer av beslut kan ur​skil​jas, policy​beslut, beslut som är övergripande men bara avser ett visst läsår och beslut rörande enskild gymnasieskolan. Vissa beslut är fattade i styrel​sen / nämnden medan andra har fattats av nämnddirektören på nämn​dens väg​nar. Samtliga relevanta beslut finns beskrivna i bilaga nr 10. 

Följande beslut kan behöva omprövas eller kommer att bli inaktuella när de föreslagna samverkansavtalen om en gemensam gymnasieregion i länet börjar gälla.

Policybeslut

Beslutsdatum
Ärenderubrik
Innehåll

Skol​direk​tör, efter sam​råd med skol​sty​relsens au, sommaren 1994
Mottagande av elever från andra kommuner
Sökande från andra kommuner jämställs med sökande från Nacka. Gäller alla studievägar utom frisörutbildningen.

Nämnd​direktören,

1999-04-22
Mottagande av elever från andra kommuner
Beslut om att även frisörutbildningen skall stå öppen för sökande från andra kommuner.

Utbildnings​nämnden,

1997-10-02
Ändrad rutin för gymnasieintagning, 

§ 109
Intagning av elever skall göras till vald studieväg och skola, inte till studieväg med senare placering på skola.

Utbildnings​nämnden,

1997-11-06
Policy för agerande avseende elever som inte får godkänt betyg i ämnena svenska engelska och matematik efter år 9, § 123.
Tre grupper av obehöriga elever identifieras. Policy fastställs för var och en av dessa. Rektorer får i uppdrag att hålla nämnden informe​rad om hur många elever som avses och vilka insatser som planeras för dessa elever.

Beslut rörande intagning till viss skolenhet i Nacka

Beslutsdatum
Ärenderubrik
Innehåll

Skoldirektör/nämnddirek​tör, årligen
Beslut om inriktnings​garantier
Garanti för att viss inriktning skall erbjudas i högre årskurs på program.

Skoldirektör/nämnddirek​tör, årligen
Beslut om tillväga​gångssätt m m vid intagning till PU
Intagningskriterier och platsantal på aktuella studievägar fastställs.

8.  Probleminventering

8.1 Intagningsgrupp för ungdomsgymnasiet

Vid utvärderingen av gymnasieskolans intagningsprocess framgick att in​tagningsorganisationen med en beredningsgrupp och en intagningsgrupp  borde effektiviseras. I beredningsgruppen ingår gymnasierektorer och in​tagningshandläggare och i intagningsgruppen, nämnddirektör, verksam​hets​chefer och intagningshandläggare. Kommunikationen mellan bered​nings​grupp och intagningsgrupp, där besluten fattas, fungerar osmidigt.

8:2 Intagningsgrupper för vuxenutbildningen

Efter den 1 december 2001 finns inte längre någon vuxenutbildning i den kommunala produktionen, då all vuxenutbildning är upphandlad. Formella beslut om intagning av studerande till av kommunen erbjuden utbildning bör därför ske i en, eller två, särskilda intagningsgrupper, där den kommunala produktionen inte är representerad. Det finns anledning att hantera påbygg​nadsutbildningarna, vid Nackademin AB, i en egen intagningsgrupp.

8:3 Poäng för kompletterande urvalsgrunder för påbyggnadsutbildning som bygger på genomgången gymnasieskola eller motsvarande

Enligt Fvux 3 kap. 11 § skall betyg användas som urvalsgrund. Styrelsen för utbildningen får utöver betyg som urvalsgrund även bestämma att hänsyn också skall tas till intresse för sökt utbildning, d. v. s. upprepad förstahands​ansökan, samt verksamhet utöver behörighetsgivande betyg, d. v. s. särskil​da kunskaper eller erfarenheter. Poäng kan ges enligt följande: minst 5 års arbetslivserfarenhet ger 0,5 poäng. Deltid räknas om till heltid. Poängen får tillgodoräknas i båda grupperna.

Det totala meritvärdet får höjas med högst totalt 10 poäng och styrelsen för utbildningen får besluta om poängen eventuellt skall delas mellan urvals​grunderna. För sökande till påbyggnadsutbildningarna vid Nackademin är den kompletterande urvalsgrunden särskilda kunskaper eller erfarenheter särskilt viktig att beakta.

9.  Motiv till förslag till beslut och andra överväganden

9.1 Principiellt viktiga beslut

Nämnddirektörens förslag till beslut

En ny intagningsorganisation för gymnasieskolan inrättas, där berednings​gruppen utgår och läggs samman med intagningsgruppen för gymnasiesko​lan, som fr. o. m.  år 2002 består av nämndirektör, verksamhetschefer, gym​nasierektorer, intagningshandläggare och gymnasie- och komvuxexpert, som fattar beslut om intagning till gymnasieskolan på uppdrag av Barnomsorgs- och utbildningsnämnden. Det kommunala intagningskansliet handlägger intagningen till gymnasieskolan.

Nämnddirektörens förslag till beslut

Två nya intagningsgrupper, där de formella intagningsbesluten anmäls, in​rättas fr. o. m. år 2002, den ena för den grundläggande och gymnasiala vuxen​utbildningen samt sfi och den andra för påbyggnadsutbildningar. I intag​nings​grupperna för vuxenutbildning ingår nämnddirektör, kommunal rektor för vuxenutbildningen, utredningssekreterare och gymnasie- och komvuxex​pert. Beslut om intagning fattas av kommunal rektor för vuxen​utbildningen på uppdrag av Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden. Intag​ningshand​lägga​re för all vuxenutbildning är de kommunalt anställda studie- och yrkes​vägledarna, som tillhör Uppdragskontoret/Team C. För PU gäller att Nackademin själv bedömer behörighet och räknar fram meritvärde och i övrigt utför de administrativa uppgifter som krävs för en korrekt och rätts​säker intagning.

9.2 Beslut av administrativ karaktär 

Nämnddirektörens beslut att noteras av nämnden till protokollet

Direktörens beslut om tillvägagångssätt för intagning till PU, inklusive tilläggspoäng vid meritvärdesberäkning och antal platser vid Nackademin AB noteras av nämnden. 

Eva Edström Fors
Agneta Larson

Nämnddirektör
Expert

Hugo Johansson
Inger Bäcklund

Rektor
Utredningssekreterare

---
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                Bilaga nr 1

Beskrivning av intagningsprocessen 

Gymnasieskolan

De sökande gör sina val omkring den 1 februari. De flesta som söker till gym​nasieskolan är elever i grundskolans år 9. Dessutom söker ett antal elever från gymnasieskolans IV-program. Grundskoleeleverna får en blan​kett för val till gymnasieskolan med personuppgifter och betygssträng ifyllda. Studie- och yrkesvägledarna kontrollerar att blanketten är rätt ifylld samt kodar och registrerar gjorda val.  IV-eleverna lämnar sina ifyllda blan​ketter till studie- och yrkesvägledaren och sökande utan skolkontakt lämnar sina blanketter direkt till intagningskansliet.

Intagningsprocessen består av många steg för handläggarna. se bilagd tid​plan, bilaga nr 3. Grundskolerektorernas ansvar framgår av en anpassad tidplan. Se bilaga nr 4. 

I april görs en provintagning  på höstterminens betyg och de sökande från grundskolan får ett preliminärt besked om intagning. Därefter ges vissa möj​ligheter till om- och kompletteringsval. Besked om slutlig intagning lämnas i månadsskiftet juni/juli. Efter en svarstid på tre veckor påbörjas reserv​in​tagning som görs fram till och med slutet av augusti månad. Fr. o. m. den 1 september sker ingen intagning av behöriga sökanden, utan endast byte av studieväg för sökande som tillhör ett program. Obehöriga sökande kan tas in senare, sedan de har gjort sig behöriga till ett nationellt eller specialutformat program.

Kommunal vuxenutbildning och svenskundervisning för invandrare

Det formella beslutet om intagning till grundläggande och gymnasial vuxenutbildning samt påbyggnadsutbildning i Nacka har fram till februari 2001 fattats av nämnd​direktören i intagningsgruppen. I samband med att nämnden fattade beslut om en ny delegationsordning ändrades delegationen så att rektor för vuxenutbildningen och sfi har fått i uppdrag att fatta nämn​dens beslut om intagning. Allt förarbete har skett ute på respek​tive skolen​het. Listor över vilka sökande som skall tas in har presenterats och intagning skett enligt, vid mötet presenterad, lista. 

Kurser inom grundläggande och gymnasial vuxenutbildning startar vid fyra eller fem tillfällen under året. Den femte intagningen gäller sommarkurser, när sådana erbjuds. 

I sfi-undervisning sker intagning kontinuerligt med högst en veckas väntetid från anmälan och diagnostisering. Rektor fattar beslut om intagning. 

Intagning till påbyggnadsutbildning sker bara en gång per år. Därutöver förekommer enstaka intagning till riksrekryterande platser som blivit vakanta p. g. a. avhopp.

Inom vuxenutbildning finns inga centralt fastställda läsårs- eller termins​gränser, såsom det finns inom ungdomsskolan. Därför kan kurser förläggas flexibelt under året, efter behov. Utbildningsanordnaren får själv fatta beslut om terminstider, förutsatt att dessa anmäls till CSN. 





                Bilaga nr 2

Regelverk för intagning till gymnasieskolan 

Skollagen 5 kap

5 § 

Varje kommun är skyldig att erbjuda utbildning på nationella program för samtliga de ungdomar i kommunen som avses i 1 § första stycket förutsatt att de 

1. har slutfört sista årskursen i grundskolan eller motsvarande och har godkända betyg i svenska alternativt svenska som andraspråk, engelska och matematik eller på annat sätt förvärvat likvärdiga kunskaper, samt

2. inte tidigare har gått igenom utbildning på ett nationellt program i gymnasieskolan eller en i förhållande därtill likvärdig utbildning eller avlagt International Baccalaureate

(IB).

Erbjudandet skall omfatta ett allsidigt urval av nationella program. Antalet platser på de olika programmen skall anpassas med hänsyn till elevernas önskemål. Detsamma gäller de olika inriktningarna inom programmen.

Erbjudandet skall avse utbildning som anordnas inom kommunen eller i en annan kommun eller ett landsting i enlighet med samverkansavtal. Två eller flera kommu​ner som gemensamt erbjuder en utbildning på ett nationellt program bildar ett samverkansområde för den utbildningen. Kommuner som har slutit samverkans​avtal med ett landsting om en viss utbildning bildar ett amverkansområde för den utbildningen.

Regeringen eller den myndighet som regeringen bestämmer får bestämma att särskilda krav på förkunskaper skall gälla för vissa utbildningar. Lag (1999:180).

6 a § 

När en kommun erbjuder utbildning på ett nationellt program får kommunen också erbjuda garanti för att eleven senare skall tas in på en utbildning med en viss in​riktning inom ett nationellt program. Detsamma gäller om ett landsting erbjuder utbildning på ett nationellt program.

Regeringen får föreskriva att en sådan garanti skall ges inom vissa program. Lag (1999:180).

8 § 

Den som av sin hemkommun skall erbjudas gymnasieutbildning på ett nationellt program enligt 5 § första stycket är behörig sökande till en sådan utbildning var som helst i landet.

Av behöriga sökande till de nationella program som anordnas i en kommun eller för ett samverkansområde skall i första hand tas emot de som är hemmahörande i den kommun som anordnar utbildningen och de som är hemmahörande i en kommun som tillhör samverkansområdet för utbildningen.

Med sådana sökande som avses i andra stycket skall jämställas

1. de som med hänsyn till sina personliga förhållanden har särskilda skäl att få gå i den gymnasieskola dit de har sökt,

2. de som är hemmahörande i en kommun som inte erbjuder det sökta programmet och

3. de som har sökt till gymnasieskolan ifråga under åberopande av att där, inom det sökta programmet, anordnas en utbildning med en nationellt fastställd inriktning som inte erbjuds av hemkommunen. Lag (1999:180).

13 § Varje kommun är skyldig att erbjuda gymnasieutbildning i form av specialut​formade program eller individuella program för de ungdomar i kommunen som av​ses i 1 § och som inte har tagits in på något nationellt program i gymnasieskolan eller en likvärdig utbildning eller har avlagt International Baccalaureate (IB). Detsamma gäller den som har tagits emot på ett nationellt program i gymnasie​skolan eller till en likvärdig utbildning men som har avbrutit utbildningen där. I fråga om elever från särskolan gäller skyldigheten dock endast individuella program och endast om eleven vid prövning enligt 6 kap. 7 § inte tas emot i särskolan, därför att eleven bedöms kunna gå i gymnasieskolan.

Ett erbjudande enligt första stycket får avse utbildning som anordnas av hem​kommunen eller av en annan kommun eller, i fråga om specialutformade program, ett landsting. Utbildning som anordnas av en annan kommun eller ett landsting och som avser en grupp elever enligt vad som anges i 4 a och 4 b §§ får er​bjudas inom ramen för ett samverkansavtal. Två eller flera kommuner som gemensamt erbjuder utbildning för en grupp elever bildar ett samverkansområde för den utbildningen. Kommuner och landsting som har slutit samverkansavtal om utbildning för en grupp elever bildar tillsammans ett samverkansområde för den utbild​ningen. Lag (1997:575).

13 a § Efter överenskommelse med en kommun får ett landsting anordna utbildning på specialutformade program. Lag (1997:575).

Mottagande av sökande till specialutformade och individuella program som är avsedda för en grupp elever

13 b § En kommun eller ett landsting som anordnar utbildning för en grupp elever är skyldig att ta emot en behörig sökande till utbildningen, om den sökande hör hemma i kommunen eller samverkansområdet för utbildningen eller om hem​kommunen har åtagit sig att svara för kostnaderna för utbildningen.

De behörighetskrav som anges i 5 § första stycket 1 och 2 för nationella program gäller även för specialutformade program. 

Regeringen eller den myndighet regeringen bestämmer får meddela ytterligare föreskrifter om behörighetskrav för sådana program. Lag (1997:575).

13 c § En ansökan om att tas in på en utbildning som är avsedd för en grupp elever skall skickas till styrelsen för utbildningen i den sökandes hemkommun. Om an​sö​kan avser en utbildning som anordnas av en annan kommun eller ett landsting, skall styrelsen omedelbart sända ansökan vidare till styrelsen för utbildningen där. Till ansökan skall styrelsen foga ett yttrande där det framgår om hemkommunen åtar sig att svara för kostnaderna för elevens utbildning, om inte hemkommunen tillhör samverkansområdet för utbildningen. Lag (1997:575).

13 d § Frågan om att ta emot en sökande till utbildning som är avsedd för en grupp elever prövas av styrelsen för utbildningen i den anordnande kommunen eller lands​tinget. Styrelsens beslut får överklagas till Skolväsendets överklagandenämnd av den sökande. Lag (1997:575).

Intagning av elever

15 § 

Styrelsen för utbildningen ansvarar för intagningen till de olika utbildningar som anordnas inom kommunen eller landstinget, om inte annat följer av föreskrifter av regeringen.

Intagningsorganisationen får vara gemensam med en annan kommun och gemen​sam för gymnasieskolan och gymnasial vuxenutbildning.

Föreskrifter om urval mellan behöriga sökande meddelas av regeringen.

Beslut om intagning får inte överklagas. Lag (1991:1684).

Elevernas rätt att fullfölja sin utbildning

16 §

Den som tagits in på ett nationellt program i gymnasieskolan och påbörjat det, har rätt att fullfölja sin utbildning på det programmet i kommunen eller inom samver​kans​området eller, om utbildningen har ett landsting som huvudman, inom det landstingsområdet. Detta gäller även om de förhållanden som låg till grund för mottagandet ändras under studietiden.

Dessa bestämmelser gäller också i fråga om utbildning med en sådan inriktning som avses i 3 § tredje stycket, om eleven har tagits in på ett program och därvid getts garanti för att senare bli intagen till en sådan utbildning.

Rätten att fullfölja utbildningen enligt första stycket gäller även efter ett studieavbrott på högst ett läsår för studier utomlands. Detsamma gäller i fråga om sådan garanti som avses i andra stycket, om inte skolhuvudmannen vid utfärdandet av ga​ran​tin gjort uttryckligt förbehåll mot dess giltighet i händelse av studieavbrott. Lag (1999:180).

17 § 

En elev, som har tagits in på ett nationellt program eller på en utbildning med en viss inriktning inom ett sådant program och påbörjat utbildningen men som därefter flyttar från kommunen eller samverkansområdet för utbildningen, har rätt att fullfölja ut​bild​ningen på det påbörjade programmet eller inriktningen där den nya hem​kommunen erbjuder sådan utbildning. Erbjuder den nya hemkommunen inte pro​grammet eller utbildning med den inriktningen har eleven rätt att efter eget val fullfölja sin utbildning i en annan kommun eller ett landsting som anordnar ut​bildningen. Lag (1999:180).

18 § 

Elever som önskar fullfölja sin utbildning med en sådan nationellt fastställd in​rikt​ning inom ett nationellt program som inte erbjuds av deras hemkommun bör, om det finns plats, få flytta till gymnasieskolan i en kommun eller ett landsting där den önskade utbildningen anordnas. Styrelsen för utbildningen i den kommun eller det landsting där utbildningen anordnas beslutar om sådant mottagande av en elev.

Gymnasieförordningen

6 kap. Elever

Urval

1 § 

Av 5 kap. 8 § andra och tredje styckena skollagen (1985:1100) följer att vissa be​höriga sökande skall tas emot i första hand. När alla sådana sökande har tagits emot får kommunen ta emot andra behöriga sökande.

Ett beslut om att ta emot en sökande gäller under förutsättning av att sökanden innan utbildningen startar uppfyller de behörighetskrav som anges i 5 kap. 5 § första stycket 1 skollagen.

I fråga om urval bland de behöriga sökande som har tagits emot i första hand enligt 5 kap. skollagen och som önskar inträde i gymnasieskolan vid början av utbildningen på ett nationellt program, gäller bestämmelserna i 2-7 §§. Förordning (1999:744).

2 § 

När antalet platser är färre än antalet sökande som skall tas emot i första hand, skall platserna fördelas enligt följande.

3 § 

Ett begränsat antal platser (fri kvot) skall avsättas för dem som

1. på grund av särskilda omständigheter bör ges företräde framför de övriga sökande, eller

2. kommer från skolor vilkas betyg inte utan vidare kan jämföras med betygen från grundskolan.

Antalet platser som ingår i den fria kvoten skall utökas om sådana utlandssvenska elever som avses i 1 kap. 17 § skollagen (1985:1100), söker till en utbildning. Förordning (1996:569).

4 § 

Övriga platser skall tilldelas de sökande med betygen som grund. Företräde mellan sökande bestäms efter ett meritvärde. Meritvärdet utgörs av summan av betygs​vär​dena för de 16 bästa betygen i elevens slutbetyg. Betygsvärdet för betygen fastställs enligt nedan:

Betyg
Betygsvärde

Mycket väl godkänd (MVG)
20

Väl godkänd (VG)
15

Godkänd (G)
10

En sökande som gått förberedande dansutbildning i grundskolan med jämkad timplan och därför fått färre än 16 betyg i sitt slutbetyg skall ändå få sitt meritvärde bestämt efter 16 betyg. Uppräkningen av meritvärdet skall göras i proportion till de

betyg som eleven har fått.

En sökande som efter avslutad grundskoleutbildning eller motsvarande fått betyg i något av grundskolans ämnen efter prövning eller genom studier på ett individuellt program får vid urvalet tillgodoräkna sig betygsvärdet av detta betyg. Förordning (1999:744).

5 § 

Betygsvärdet för ett sammanfattande betyg (blockbetyg) i samhällsorienterande ämnen respektive naturorienterande ämnen erhålls genom att betygsvärdet för blockbetyget multipliceras med antalet ämnen inom blocket. Förordning (1997:189).

6 § 

Styrelsen för utbildningen får besluta att en sökande skall få tillgodoräkna sig poäng för en upprepad förstahandsansökan eller för särskilda kunskaper eller erfaren​he​ter av betydelse för den sökta utbildningen. Meritvärdet får i sådana fall höjas med högst 10. Förordning (1997:189).

7 § 

m en utbildning inom det estetiska området kräver att den sökande har speciella färdigheter, såsom t.ex. i musik, kan vid urvalet, förutom till betygen, hänsyn tas till ett färdighetsprov eller ett intyg om färdigheterna. Förordning (1997:189).

8 § 

Styrelsen för utbildningen beslutar om en sådan garanti om att tas in på en ut​bild​ning med en viss inriktning som avses i 5 kap. 6 a § skollagen (1985:1100) skall ges och hur stor andel av platserna på ett program som skall omfattas av garantin.

Styrelsen för utbildningen beslutar vidare om fördelningen i högre årskurs av de elever som inte omfattas av någon sådan garanti som avses i första stycket. Förordning (1999:844).

Intagningsförfarande

9 § 

Bestämmelser om intagning av elever finns i 5 kap. 15 § skollagen (1985:1100).

10 § 

En elev tas in i gymnasieskolan vid början av respektive program. Eleverna får därvid fördelas på klasser eller motsvarande med hänsyn till vad som är känt om deras önskan inför valet av inriktning.

Inom varje program som är indelat i inriktningar fördelas eleverna inför andra eller tredje året på inriktningarna. Förordning (1999:844).

11 § 

I fråga om sådan utbildning som startar på höstterminen gäller följande.

Efter urval bland de sökande i början av vårterminen närmast före utbildningens start skall ett preliminärt beslut om intagning fattas. Härvid skall höstterminsbetyget från högsta årskursen vara urvalsgrund i slutbetygets ställe för de sökande som vid ansökningstillfället inte har slutfört årskurs 9 i grundskolan eller mot​sva​rande ut​bildning. Det slutliga beslutet om intagning skall om möjligt fattas före den 1 juli.

Byte av studieväg m.m.

12 § 

Styrelsen för utbildningen beslutar om en elev på ett program skall få byta till ett annat program som erbjuds av kommunen eller om en elev skall få byta inriktning inom ett program. Förordning (1999:844).

Intagning vid senare tidpunkt

13 § 

Styrelsen för utbildningen får besluta att ta in en sökande vid senare tidpunkt än vid början av utbildningen om det finns plats på den aktuella studievägen och om den sökande är behörig och har de kunskaper och färdigheter som krävs för att till​godo​göra sig undervisningen. Styrelsen kan besluta att den sökande skall genomgå ett inträdesprov för att visa att han har de kunskaper och färdigheter som krävs.

Möjlighet att gå om en kurs

14 § 

Om en elev har uppenbara svårigheter att följa undervisningen på sitt studie​pro​gram skall rektorn vidta de åtgärder som behövs för att eleven skall kunna fortsätta studierna i gymnasieskolan. Det skall då övervägas om eleven skall gå om en eller flera kurser, övergå till ett reducerat program eller ett annat nationellt program eller ett individuellt program.

Om en elev inte har fått minst betyget Godkänd på en kurs har eleven rätt att gå om kursen en gång. Har eleven slutfört en kurs två gånger och inte fått minst be​tyget Godkänd får rektorn besluta att eleven får gå om kursen ytterligare en gång om det finns särskilda skäl.

Om en elev har fått betyget Icke godkänd på en stor andel av kurserna under ett läsår får rektorn, om det finns särskilda skäl, medge att eleven går om också så​dana kurser som eleven fått minst betyget Godkänd på detta läsår.

En elev som inte har fått betyget Godkänd på sitt projektarbete har rätt att göra om det. Förordning (1999:844).

15 § 

Rektorn beslutar efter samråd med berörda lärare om en elevs fortsatta skolgång.

Innan rektorn fattar beslut om att en elev skall gå om en eller flera kurser eller gå ett reducerat program skall samråd ske med eleven. Detsamma gäller om styrelsen för utbildningen beslutar att en elev skall få byta program eller inriktning inom ett program enligt 12 §. I fråga om en elev som inte fyllt 18 år och inte heller ingått äktenskap skall samråd ske med elevens vårdnadshavare. Förordning (1999:844).

Återintagning

16 § 

Elever som har avgått från gymnasieskolan innan de har slutfört utbildningen och som önskar fortsätta på det program där de gick tidigare får i mån av plats tas in på nytt.





                Bilaga nr 3

Regelverk för intagning till kommunal vuxenutbildning

Skollagens 11 kapitel

19 § 

Varje kommuninnevånare är behörig att delta i gymnasial vuxenutbildning om han är bosatt i landet och i övrigt uppfyller föreskrivna villkor,

1. från och med andra kalenderhalvåret det år han fyller 20 år, eller

2. när han slutfört utbildning på ett nationellt program eller likvärdig utbildning i gymnasieskolan.

Regeringen får föreskriva att också den som inte är bosatt i landet skall vara behörig att delta.

Föreskrifter om ytterligare behörighetsvillkor och om urval mellan behöriga sökande meddelas av regeringen eller den myndighet som regeringen bestämmer.

Bestämmelserna i denna paragraf gäller inte den som är intagen i kriminal​vårdsanstalt. Lag (1992:232).

20 § 

Kommuner och landsting är skyldiga att till sin gymnasiala vuxenutbildning ta emot en behörig sökande från en annan kommun, om

1. hemkommunen har åtagit sig att svara för kostnaderna för elevens utbildning, eller

2. det är fråga om en sådan utbildning eller utbildningsplats för vilken kommunen eller landstinget har rätt till ersättning enligt föreskrifter som utfärdats med stöd av 24 §. Lag (1996:340).

Ansökan

21 § 

en som vill delta i gymnasial vuxenutbildning skall ansöka om detta hos styrelsen för utbildningen i sin hemkommun. Om ansökan avser en utbildning som en annan kommun eller ett landsting anordnar eller låter anordna, skall styrelsen skynd​samt sända ansökan vidare till styrelsen för utbildningen där. Till ansökan skall styrelsen foga ett yttrande av vilket det framgår om hemkommunen åtar sig att svara för kostnaderna för elevens utbildning, såvida det inte på grund av tidigare överens​kommelse är onödigt eller regeringen har föreskrivit något annat.

Åtagande att svara för kostnaderna skall alltid lämnas om den sökande med hän​syn till sina personliga förhållanden har särskilda skäl att få gå i en annan kommuns gymnasiala vuxenutbildning och påbyggnadsutbildning. I sådant fall äger 5 kap. 33 § motsvarande tillämpning beträffande ungdomar fram till och med det första kalenderhalvåret det år då ungdomarna fyller tjugo år. Lag (1996:340).

Styrelsens uppgifter

22 § 

Frågor om mottagande av en elev till gymnasial utbildning och om intagning till sådan utbildning avgörs av styrelsen för utbildningen. Styrelsen beslutar även om utbildningen för en elev skall upphöra och om att på nytt bereda en elev utbildning.

Intagningsorganisationen får vara gemensam för flera kommuner samt för gymna​sial vuxenutbildning och gymnasieskolan. Lag (1993:1478).

Överklagande

23 § 

Styrelsens beslut om mottagande, om att utbildningen för en elev skall upphöra och beslut om att inte på nytt bereda en elev utbildning får överklagas hos Skol​vä​sen​dets överklagandenämnd av eleven.

Beslut om intagning får inte överklagas. Lag (1993:1478).

Förordning om kommunal vuxenutbildning 

2 kap

Interkommunal ersättning i vissa fall

17 § 

En kommun som har tagit in en sökande från en annan kommun som elev på en påbyggnadsutbildning har enligt bestämmelserna i 18 och 19 §§ rätt till ersättning för sina kostnader för elevens utbildning från den kommun som var elevens hemkommun vid tidpunkten för beslutet om intagningen till utbildningen. Detsamma gäller för ett landsting som har tagit in en elev till en sådan utbildning. Förordning (1999:1342)

18 § 

Rätt till ersättning enligt 17 § föreligger om eleven har tagits in på en tekniker​utbildning som anordnas enligt Statens skolverks föreskrifter om Teknikerutbildning inom kommunal vuxenutbildning (SKOLFS 1996:6). Förordning (1996:338).

19 § 

Rätt till ersättning enligt 17 § föreligger också för de utbildningar och det antal årsstudieplatser som Statens skolverk efter ansökan beslutar.

Regeringen beslutar särskilt om det sammanlagda antalet årsstudieplatser.

En årsstudieplats skall anses motsvara heltidsstudier för en elev under minst åtta månader. Förordning (1999:4).

19 a § 

Statens skolverk skall vid beslut enligt 19 § särskilt beakta om

1. utbildningen har betydelse i ett nationellt eller regionalt perspektiv, främst i fråga om arbetsmarknaden och dess behov,

2. arbetslivet medverkar i utbildningen,

3. utbildningen har förutsättning att ge fördjupad kunskap och kompetens inom ett visst yrkesområde, och

4. utbildningen främjar kvinnors och mäns otraditionella yrkesval. Förordning (1999:4).

19 b § 

Statens skolverk får meddela föreskrifter om tillämpningen av bestämmelserna i 17, 19 och 19 a §§. Förordning (1999:4).

20 § 

Sådant yttrande som avses i 11 kap. 21 § första stycket skollagen behöver inte lämnas, om ansökan gäller en sådan utbildning som anges i 18 §. Förordning (1996:338).

3 kap

11 § 

Vid urval bland behöriga sökande till påbyggnadsutbildning som bygger på genom​gången gymnasieskola eller motsvarande vuxenutbildning skall betyg användas som urvalsgrund. Styrelsen för utbildningen bestämmer hur urvalet på grundval av betyg skall göras. Styrelsen får bestämma att hänsyn också skall tas till intresse för sökt utbildning och verksamhet utöver grundskole- och gymnasieutbildning inom intresseområdet.

Ett skäligt antal platser skall dock avsättas för dem som på grund av särskilda omständigheter bör ges företräde framför övriga sökande eller som kommer från utbildningar vilkas betyg inte utan vidare kan jämföras med de betyg som normalt sätts i gymnasieskolan eller i motsvarande vuxenutbildning eller som har motsvarande kunskaper förvärvade på annat sätt (fri kvot). Förordning (1994:738).

12 § 

Om endast några platser vid en påbyggnadsutbildning kan ge rätt till ersättning enligt 2 kap. 17 och 19 §§, skall intagning först göras till sådana platser. Denna intagning skall göras bland samtliga sökande. Förordning (1999:4).





                Bilaga nr 4

Tidplan för intagning till gymnasieskolan inför läsåret 2002/03
Tidpunkt
Verksamhet
Ansvarig

2002

4 jan
Personuppgifter och betyg från ht 01 för elever i skolår 9 skall senast vara inregistrerade i ProCapita Betyg.
Grundskolans rektorer



8 jan.

15 jan SH
Förskrivna ansökningsblanketter för elever i skolår 9 hämtas på in​tag​ningskansliet efter kl. 12.00
Studie- och yrkesvägledare

21 jan.
INTAGNINGSGRUPPEN  sammanträder kl. 15.30 - 16.30 i Svartpotten 

· Tidplanen fastställs

· Beslut om prel. antal platser i intagningsorganisationen

· Övriga frågor
Intagnings​gruppen



22 jan.
Organisation, studievägar och antal platser skall vara inre​gistrerade i PC - INTAG.
Intagnings​handläggarna

1 feb.
Sista dag för ansökan till gymnasieskolan läsåret 02/03. 

Obs! att varje skola har ett eget datum för inlämnande av ansökan till skolan. 

För sökande till ISN från utlandet gäller, att ansökan kan lämnas under hela året.
Grundskolans rektorer

15 feb.


Fullständigt ifyllda, kodade, ansökningshandlingar samt  bilagor (även "u-bilagor") lämnas till intagningskansliet.

Elevernas val registreras i Excel och skickas via e-posten.

Flexibel inlämningstid gäller för bilagor från IV.
Grundskolans rektorer/ 

Studie- och yrkesvägledare

22 feb.
Elevuppgifter skickas från skolkommunen till hemkommunen


Länets intagnings​handläggare

26 feb.
Elevvalen skall vara regist​rerade i PC INTAG. 




1 mars
Yttrande ang. val i annan kommun färdigregistreras

Yttrandelistor skrivs ut och undertecknas
Intagnings​handläggarna

 4 mars


Sista dag att skicka ansökningshandlingar till andra kommuners intagningskanslier. (10 st ansökningshandlingar: skicka handlingarna. Fler än 10 st: e-post plus lista.)
Intagnings​handläggarna

Mars
Beslutslistor ang. mottagande skrivs under och skickas
Intagnings​handläggarna

v. 11
Statistik över de sökande skickas till gymnasierektorerna.


Intagnings​handläggarna

Tidpunkt
Verksamhet
Ansvarig

18 mars
INTAGNINGSGRUPPEN sammanträder

kl.  14.30-16.30  i Svartpotten

· Beslut om antal platser i intagningsorganisationen

· Beslut om antal platser i fri kvot per program enligt nämndbeslut

· Övriga frågor
Intagnings​gruppen

 

19 mars
ORGANISATION, studievägar och antal platser skall vara inre​gistrerade i PC INTAG.
Intagnings​handläggarna

April

 
Utbyte av information med Stockholm och andra kommuner inför preliminära intagningen.  Lista.

  8 april: meddela intagningsresultatet till Sthlm

  9 april: Sthlm meddelar intagningen

10 april: meddela åter till Sthlm

11 april: Utbytet helt avklarat med Sthlm och övriga kommuner
Intagnings​handläggarna

v 15-23


Informationsmöte med samtal/intervjuer för sökande till IB. Vid behov även intagningsprov. ISN och Samskolan kallar sökande.
Rektorer ISN, SY

IB-koordinator

v. 16
Stockholm gör preliminär skolplacering.

Stockholm skickar/ lämnar besked om provintagningen.
Sthlm:s intagningskansli

v. 16
Intagningsstatistik skickas till gymnasierektorerna.
Intagnings​handläggarna

v. 16
Listor med besked om provintagning, skickas via E-post till SYV som informerar eleverna.
Intagnings​​handläggarna

Studie-och yrkesvägledarna

3 maj

 
Sista dag för elever att lämna in ändringsval till SYV
Studie-och yrkesvägledarna

13 maj
Sista dag för SYV att lämna kodade ändringsval  till Intagningskansliet
Studie-och yrkesvägledarna

16 maj
Sista dag för registrering av inkomna ändringsval inför den slutliga intagningen.
Intagnings​handläggarna

22 maj
Sista dag för utbyte av information om ändringsval med Stockholms och andra kommuners intagningskanslier
Intagnings​handläggarna

v. 21
Statistik över sökande efter ändringsval skickas till gymnasierektorerna
Intagnings​handläggarna

Gymnasie​rektorerna

27 maj
INTAGNINGSGRUPPEN sammanträder 
kl.  14.30-16.30 i Svartpotten

· Beslut om antal platser i intagningsorganisationen

· Övriga frågor
Intagnings​gruppen

28 maj
ORGANISATION, studievägar och antal platser skall vara inre​gistrerade i PC Intag.
Intagnings​handläggarna

Tidpunkt
Verksamhet
Ansvarig

v. 22
Inträdesprov för vissa sökande till IB och SPEISN 

Uppdrag åt Expert att fatta beslut om intagning, enligt listor upprättade den 28/6.
Rektorer ISN, SY

IB-koordinator

v. 15-23
Informationsmöte med samtal/intervju av sökande till IB. 

Vid behov även inträdesprov. ISN och Samskolan kallar
Rektorer ISN, SY

IB-koordinator

12 juni
Uppgifter om vårterminsbetyg mm för elever i skolår 9 skall vara registrerade i ProCapita Betyg
Grundskolerektorerna

14 juni
Sista dag att skicka betygsuppgifter till andra intagningskanslier. Kanslierna gör sin första datakörning
Intagnings​handläggarna

Senast den

13 juni
Resultatet av behörighetsprövning i engelska för sökande till ISN meddelas intagningskansliet.
Intagnings​handläggarna

18 juni 
ORGANISATION, studievägar och antal platser skall vara inre​gistrerade i PC INTAG.  (Obs! platser för  inflyttande)
Sthlms handläggare

28 juni
Nacka gör slutintagning
Intagnings​handläggarna

28 juni
Intagningsbesked skickas hem till de sökande. 

Gäller hela länet.
Intagnings​handläggarna

v. 28-30 
Ingen intagning pågår. Service per telefon enligt lista.


UK/C

22 juli


Sista dag för sökande att skicka in svarskortet.  
Sökande själv



v. 31-35 reserv-

intag​ningar
Elever som gör sig behöriga under sommaren kommer upp på reservlistan och deltar i den första reservintagning som görs efter det att betygen kommit in. Den första reservintagningen sker den 1 augusti och därefter varje tisdag och torsdag.

Besked om intagning meddelas elever efter varje intagning. 


Grundskolans rektorer

Intagnings​handläggarna

19 aug.
Läsåret 02/03 startar för eleverna.


v. 33
Extra informationstillfälle för sent tillkomna sökande till IB  
Rektorer ISN, SY

IB-koordinator

v. 31-35
Utbyte av information med Stockholms intagningskansli m. fl. intagningskanslier om reservintagning.   Listor
Intagnings​handläggarna

31 aug.
Intagningen av behöriga sökande avslutas. 

Fr. o. m. den 1 september kan endast byte av studieväg göras. Byten hanteras av resp. gymnasieskola.
Gymnasieskolans rektorer

2 sep
INTAGNINGSGRUPPEN sammanträder

kl.  14.30-16.30 i Svartpotten.

· Beslut om slutlig intagning till Gymnasieskolan, enligt listor

· Övriga frågor

 
Intagnings​gruppen

INTAGNINGSGRUPPEN består av nämnddirektör Eva Edström Fors, expert Agneta Larson (beslutande), verksamhetscheferna Agneta Jörbeck och Mats Bohman samt gymnasieskolornas rektorer Lena Bergström, Internationella skolan, Jarl Axelsson, Helen Bejmar och Monica Ernbo, Nacka Gymnasium, Margareta Frimodig, Saltsjöbadens Samskola. I tjänsten deltar Agneta Eldeby och Maria Fridensköld. 

Protokoll förs vid samtliga möten.





                Bilaga nr 5

Ansvarsområden och tidplan för grundskolans rektorer 

Tidpunkt
Verksamhet
Ansvarig

2002

4 jan
Personuppgifter och betyg från ht 01 för elever i skolår 9 skall senast vara inregistrerade i ProCapita Betyg.
Grundskolans rektorer

8 jan.

5 jan SH
Förskrivna ansökningsblanketter för elever i skolår 9 hämtas på in​tag​ningskansliet efter kl. 12.00
Studie- och yrkesvägledare

1 feb.
Sista dag för ansökan till gymnasieskolan läsåret 02/03. 

Obs! att varje skola har ett eget datum för inlämnande av ansökan till skolan. 

För sökande till ISN från utlandet gäller, att ansökan kan lämnas under hela året.
Grundskolans rektorer

15 feb.


Fullständigt ifyllda, kodade, ansökningshandlingar samt  bilagor (även "u-bilagor") lämnas till intagningskansliet.

Elevernas val registreras i Excel och skickas via e-posten.

Flexibel inlämningstid gäller bilagor från IV.
Grundskolans rektorer/ 

Studie- och yrkesvägledare

v. 16
Listor med besked om provintagning skickas via E-post till SYV, som informerar eleverna 
Intagnings​handläggarna och studie- och yrkesvägledarna

3 maj

 
Sista dag för elever att lämna in ändringsval till SYV
Studie-och yrkesvägledare

13 maj
Sista dag för SYV att lämna kodade ändringsval  till Intagnings-kansliet
Studie-och yrkesvägledarna

12 juni
Uppgifter om vårterminsbetyg m m för elever i skolår 9 skall vara registrerade i ProCapitaBetyg
Grundskolans

rektorer

28 juni
Intagningsbesked skickas hem till de sökande
Intagnings​handläggarna

v. 28-30 
Ingen intagning pågår. Service per telefon 
UK/C

22 juli
Sista dag för sökande att skicka in svarskortet.  


Sökande själv

v. 31-35 reserv-

intag-

ningar
Elever som gör sig behöriga under sommaren kommer upp på reservlistan och deltar i den första reservintagning som görs efter det att betygen kommit in. Den första reservintagningen sker den 1 augusti och därefter varje tisdag och torsdag.

Besked om intagning meddelas elever efter varje intagning. 
Grundskolans rektorer

Intagnings​handläggarna

19 aug.
Läsåret 02/03 startar för eleverna.






                Bilaga nr 6

PM för gymnasieskolans rektorer om intagningen till gymnasie​skolan år 2002

1. Intagningsgruppen

Beredningsgrupp och intagningsgrupp slås samman. Intagningsgruppen består av nämnddirektören gymnasieexperten, intagningshandläggarna, verksamhetscheferna och gymnasierektorerna. Vid intagningsgruppens möten fattas beslut. Mötena protokollförs. Mötestillfällen samt vilka punkter som kommer att finnas på dagordningen framgår av bifogade tidplan.

För att gymnasierektorerna ska kunna förbereda mötet i intagningsgruppen skickas följande intagningsstatistik till rektor veckan före intagningsgruppens möte:

v. 11 
statistik över antalet förstahandssökande  

v. 16 
statistik över  resultatet av intagningen 

v. 21 
statistik efter det att ändringsvalen är registrerade 

2. Beslutsgång

2.1 Programutbud

Nämnddirektören fattar beslut om programutbudet efter förslag från rektorerna. Förslag till programutbud skall vara klart senast den 31 maj året före den aktuella höstterminen. 

2.2 Antalet intagningsplatser

Elevernas val och skolornas möjligheter avgör hur många platser som skall finnas i organisationen.

Gymnasieskolornas rektorer får sökandestatistik vid tre tillfällen. Utifrån sökandebilden  lämnar rektorerna förslag till antalet  platser vid mötet i intagningsgruppen.

2.3 Intagning


Beslut fattas av gymnasieexperten i intagningsgruppen.

2.4 Nya specialutformade program, lokala inriktningar samt nya lokala kurser

Beslut fattas av gymnasieexperten.

2.5 Inriktningsgaranti

Beslut fattas av nämnddirektören.

3. Intagning av elever i fri kvot

3.1 Intagningskansliets handläggning

· Antal/andel platser i fri kvot per program fastställs i intagningsgruppen den 18 mars.

· Intagningshandläggarna går igenom samtliga ansökningar och bilagor tillsammans med avlämnande skola.

· Nacka gymnasium gör en förteckning över sökande från IV-HP till HP  och lämnar förslag på vilka elever som bör beredas plats i fri kvot.

· Handläggarna upprättar därefter en prioriteringslista och tar i förekommande fall kontakt med mottagande gymnasieskola. 

4. Reservintagning

Reservintagning görs under v. 31-35. Den första reservintagningen sker den 1 augusti och därefter varje tisdag och torsdag. 

4.1 Intagningskansliets rutiner

Intagna elever meddelas brevledes eller per telefon. Faxmeddelande om intagna elever skickas till skolassistent/skolkoordinator på respektive gymnasieskola. Mottaget faxmeddelande bekräftas av skolassistent/skolkoordinator genom returfax.
4.2 Gymnasieskolornas rutiner

Gymnasieenheterna måste omgående meddela intagningskansliet om hur många platser som blivit lediga på respektive program p.g.a. att elever meddelat återbud eller inte kommit till skolan senast tre dagar efter terminsstart utan att meddela frånvaro.

Gymnasieenheterna utser en kontaktperson som ansvarar för denna kommunikation.

5. Intagningen avslutas

Intagningen av behöriga sökande avslutas den 31 augusti. Därefter kan endast formellt byte av studieväg göras. Byten hanteras av respektive gymnasieskola.

Gymnasieenheternas kontaktperson måste till och med den 15 september kontinuerligt informera intagningskansliet om de elever i år 1 som slutar eller byter gymnasieskola efter reservintagningen. Intagningsstatistik upprättas per den 15 september.

Var uppmärksam vid elevers byte av studieväg. Medgivande från hemkommunen kan krävas i enstaka fall! Gäller vissa kommuner och alltid om eleven byter till individuellt eller specialutformat program.

Ansökningsblanketter ska arkiveras på den skola där eleven går. OBS! Ny rutin.
6. Service till gymnasieskolorna  

Handläggarna tillhandahåller följande listor mm den 15 april, provintagning, och den 1 juli, slutlig intagning.

· elevlistor per program

· elevernas språkval

· individuellt val

· estetisk verksamhet 

· kontrollista för språk (anger vilken nivå eleven läst i grundskolan)  OBS!

· datafil med de intagna till Nacka gymnasium den 1 juli

7. Ansökan till Pre-IB och engelska sektionen vid ISN


Intagningen till Pre-IB sker i fri kvot. Personligt brev, yttrande från mentor, betyg samt intervju ligger till grund för intagningen. Betygen i svenska, matematik och engelska dubbleras.

Under veckorna 15 - 23 kallas sökande som skickat in en komplett ansökan till skolorna för ett obligatoriskt informationsmöte om IB-utbildningen samt intervju.

Sökande till Pre-IB, som har utländska betyg eller åberopar särskilda skäl, kan, om det bedöms vara aktuellt, göra inträdesprov i  engelska, matematik och /eller svenska under vecka 22. Vid detta tillfälle sker också en personlig intervju. Sökande utanför Sverige (med t ex utländska betyg) kallas till intervju och i vissa fall inträdesprov vid ett extra tillfälle under v.33.

För att bli antagen till nationellt program vid engelska sektionen vid ISN krävs MVG i engelska eller tidigare skolgång på engelska. Elever som inte uppfyller kraven kan göra ett test vid Internationella skolan v.22.

8. Nytt slutbetyg från grundskolan

En elev som har fått  betyg i ett ämne i grundskolan genom studier på ett in​divi​duellt program har rätt att få ett nytt slutbetyg. Det är rektorn i gym​nasie​skolan som ska utfärda det nya slutbetyget. Gyf 7 Kap. 8 §.

9. Överlämnande grundskola – gymnasieskola

Överlämnanderutiner för elever i behov av särskilt stöd måste förbättras mellan grundskola och gymnasieskola, något som framkom bl. a. vid enkät​undersökningen om intagnings​processen.





                Bilaga nr 7

Preliminär tidplan för intagning till grundläggande och gymnasial vuxenutbildning samt sfi januari 2002 t o m sommaren 2003

Tidpunkt
Verksamhet
Ansvarig

2001 

15 november
Sista dag för ansökan till kurser som startar den 7  och 14 januari


2002

20 december
Intagningsbesked skickas till de sökande


xx januari
Intagningsgrupp. Beslut om intagning anmäls.
Intagningsgrupp

25 februari
Sista dag för ansökan till kurser som startar den 18 mars




8 mars
Intagningsbesked skickas till de sökande


1 maj
Sista dag för ansökan till kurser som startar den 3 juni




24 maj
Intagningsbesked skickas till de sökande


15 maj
Ansökan till kurser som startar den 19 augusti




20 juni
Intagningsbesked skickas till de sökande


15 juli
Sista dag för ansökan till kurser som startar den 5 augusti


26 juli
Intagningsbesked skickas till de sökande


12 september
Intagningsgrupp. Beslut om slutlig intagning
Intagningsgrupp

20 sep
Sista dag för ansökan till kurser som startar den 28 oktober


18 okt
Intagningsbesked skickas till de sökande


Beslut om intagning fattas av kommunal rektor för vuxenutbildningen enligt delegationsordning. Besluten anmäls i intagningsgruppen vid två tillfällen under året.

I intagningsgruppen ingår nämnddirektören, kommunal rektor för vuxen​ut​bild​ningen, utredningssekreterare/expert  samt intagningshandläggare (studie​vägledare som tillhör UK/C)





               Bilaga nr 8

Preliminär tidplan för intagning till påbyggnadsutbildningar, inklusive teknikerutbildningar, inför läsåret 2002/03 

Tidpunkt
Verksamhet
Ansvarig

2002

februari 
Beslut om antal platser i intagningsorganisationen samt nämnddirektörens klargörande rutiner


31 maj
Sista dag för ansökan
Nackademin

v 23 - 28
Kommunikation med hemkommuner och beredning av intagning enligt nämnddirektörens beslut om rutiner
Gösta Rydell

Nackademin

Omgående
Underrätta hemkommun och sökande vid negativt beslut om mottagande
Kommunal komvuxrektor 

17 juli
Kallelse till kurs del 1 och 2
Nackademin

18 juli
Kallelse skickas till de sökande
Nackademin

25 juli
Sista dag för sökande att tacka nej till erbjuden plats. Om den sökande tackar ja till erbjuden plats behöver bekräftelse inte skickas in. Skickas till Nackademin.
 Sökande

30 juli
Första omgången reserver kallas till del 1
Nackademin

12 augusti
Läsåret börjar


20 augusti
Andra omgången reserver kallas till del 1
Nackademin

6 september
Tredje omgången reserver kallas till del 1 
Nackademin

12 september
Intagningsbeslut av kommunal komvuxrektor enligt delegation. Besluten anmäls i intagningsgruppen.

Nackademins listor över kallade, meritvärdering och intagning i den fria kvoten presenteras samt den sökandes hemkommun och beslut om interkommunal ersättning vid intagningstillfället den 12 september. 
Intagningsgrupp


Slutligt intagningsbesked och mottagandebeslut skickas till de sökande
Nackademin

I intagningsgruppen ingår nämnddirektören, kommunal rektor för vuxenutbildningen, utredningssekreteraren och expert i gymnasie- och vuxenutbildningsfrågor. Representant från Nackademin adjungeras till mötet.

andläggare UK/C ( = SYV) 





               Bilaga nr 9

Beslut om tillvägagångssätt vid intagning hösten 2002 till påbygg​nads​​ut​bildningar och teknikerutbildningar vid Nackademin AB

Uppdragsbeskrivning

”Nackademin bedriver i den omfattning som erfordras utifrån elevers val och enligt de be​gräns​ningar som tilldelat antal riksrekryterande platser medför, utbildning enligt förordningen (1992:403) om kommunal vuxen​utbildning med tillhörande föreskrifter från Skolverket i SKOLFS 1995:31 och 1996:6 samt lagen (1996:339) om försöksverksamhet med viss kvali​fi​cerad yrkesutbildning.

Nackademin anordnar därutöver maximalt 50 platser inom Kunskapslyftet.”

Intagningsprocess

 Vid Nackademin finns följande påbyggnadsutbildningar inom komvux:

Påbyggnadsutbildning
Antal riksrekryterande platser

WBP111 PU Byggteknik
36

WBP112 PU Byggprojektledning
32

WBP118 PU-IT-Byggteknik
30

WBP119 PU Intelligenta hus
30

WHP174 PU Försäljning med IT-stöd
30

WMP128 PU Data- och internet
60

WMP 129 PU Webbteknik
30

WMP135 PU Webbdesign
30

WNV003, del 1 Tekniker – datateknik VR
alla

WNV003, del 2 Tekniker – datateknik VR
alla

WNV005, del 1 Tekniker – elteleteknik 
alla

WNV005, del 2 Tekniker - el-teleteknik
alla

WNV148 PU System- och nätverksteknik
45

WNV149 PU Avancerad nätverksteknik
20

WNV150 PU Radioteknik och radio-LAN
30

WNV151 PU Applikationsprogrammering
30

WNV 152 PU Programmering C++ och java
30

WNV153 PU Datateknik och programmering
60

WTE101 PU Tekniskförpackningsdesign
30

WTE102 PU förpackningsdesign med inriktning
30

Blanketten för ANSÖKAN skall fastställas av kommunal komvuxrektor. 

När Nackademin annonserar skall det framgå av annonsen att Nacka kommun är huvudman för påbyggnadsutbildningarna.
Ansökan med betyg och övriga handlingar de sökande önskar åberopa skickas till Nackademins boxadress. Sista ansökningsdag är den 31 maj. 

Nackademin skickar senast den 1 juli 2002 till respektive hemkommun för yttran​de/be​slut en sammanställning över hemkommunens sökande. Av handlingen ska även framgå att övriga ansökningshandlingar kan rekvireras från Nackademin.

Hemkommunen yttrar sig över interkommunal ersättning: beviljar endast riksrekryterande plats eller beviljar både riksrekryterande och ”frivillig betald plats” eller avslår inter​kommu​nal ersättning p g a att den sökande är obehörig. Hemkommunens yttrande skickas till Nackademins boxadress, som finns tryckts på blanketten.

Nackademin AB skickar omgående till UK/C, kommunal komvuxrektor, dokument som innehåller hemkommunernas beslut om avslag om inter​kommunal ersättning. UK/C, Kommunal komvuxrektor, skickar omgående beslut om negativt mottagande till hem​kommunen samt till den sökande med besvärshänvisning. I beskedet om beslutet skall det finnas uppgift om vart den sökande kan vända sig för att få tillbaka betygskopior m m (finns hos Nackademin AB).

Nackademin gör ett urval bland de sökande enligt gällande lag och förord​ning samt enligt Svenska kommunförbundets rekommendationer. Ett skäligt antal platser ska avsättas för sökande med utländsk utbildning, för sökande från utbildningar med ett betygssystem som inte kan jämföras med betyg i gymnasieskolan eller komvux samt för behöriga sökande som av andra sär​skilda omständigheter inte kan jämföras med andra sökande (fri kvot).

Vid meritvärderingen får, utöver behörighetsgivande betyg, hänsyn även tas till upprepad förstahandsansökan samt särskilda kunskaper eller erfaren​he​ter, s. k. kompletterande ur​valsgrund. Poäng kan ges enligt följande: minst 5 års  arbetslivserfarenhet ger 0,5 poäng. Deltid räknas om till heltid. För sö​kan​de till påbyggnadsutbildningarna vid Nackademin är den kompletterande urvalsgrunden särskilda kunskaper eller erfarenheter särskilt viktig att be​ak​ta. Det totala meritvärdet får höjas med högst 10 poäng.

Vid positivt beslut om mottagande skickas inget särskilt beslut om detta till den sökande. Nackademin kallar den sökande till kurs  xx med start den xx augusti.

Den 25 juli är sista dag för sökande att tacka nej till erbjuden plats. Därefter kallar Nackademin första omgången reserver till kurs.

Vid kursstart/upprop den xx augusti uteblir många sökande p g a att de kommit in på annan sökt utbildning eller av andra skäl inte infunnit sig. En studerande som blivit kallad till en påbyggnadsutbildning och som inte in​ställt sig på uppropsdagen och inte har anmält giltig förfall hos Nackademin, skall anses ha avgått från utbildningen. Därefter kallar Nackademin nya re​server till kurs.

Intagningsbeslut till riksrekryterande platser samt ev ”frivilligt betalda plat​ser” fattas den 12 september 2002 av kommunal komvuxrektor enligt dele​gation. Beslutet anmäls i intag​nings​gruppen för påbyggnadsutbildningar. 

Nackademins listor över elever som kallats till kurs redovisas i meritord​ning. Observera att intagning får göras endast till riksrekryterande platser. För elever som endast kallats till kurs, dvs utan att vara intagna, utgår ingen ersättning till Nackademin.

Av listan över elever som kallats till kurs skall tydligt framgå, för alla elever, om de är

· behörig sökande, som skall tas in på riksrekryterande eller frivilligt betald plats

· ännu ej behörig sökande, som skall tas in på teknikerutbildningar

· elevens hemkommun vid intagningstillfället 

· behörig sökande som kallats till kurs på obetald plats (= extraplats)

· ännu ej behörig sökande som kallats till kurs på obetald plats (=extraplats)

Om/när  elev på riksrekryterad plats avbryter sina studier fattas beslut om de​finitiv intagning av ny elev på den platsen. Den mest meriterade eleven bland elever intagna på extraplats blir intagen på den riksrekryterande plat​sen. Kontroll av folkbokföring måste ske per dag för det nya intag​ningsbeslutet. Hemkommunens tidigare yttrande kvarstår, om det är samma hemkommun.

Betalning till Nackademin utgår för den nya eleven på riksrekryterande plats för kommande månad. Dubbel betalning för någon studieplats kan inte utgå.

Interkommunal ersättning faktureras respektive hemkommun av UK/C den 15 september 2002 för höstterminen och den 15 februari 2003  för vår​ter​minen för de som studerar och var definitivt intagna (behöriga och ännu ej behöriga).

Hemkommunens positiva beslut/yttrande om interkommunal ersättning ska biläggas in​tag​ningsbeslutet.

Eva Edström Fors

Nämnddirektör





               Bilaga nr 10

Policybeslut

Beslutsdatum
Ärenderubrik
Innehåll

Skolstyrel​sens extra au,

1993-01-17
Översyn av skol​styrelsens beslut om skolplacering efter intagning till gymn​a​sieutbildning i Nacka
Principer för skolplacering efter intagning till studieväg i Nacka.

Skolstyrelsen, 

1994-05-19
Principer för val av gymnasie​skola fr. o. m. 1995/96, § 67
Nacka-elever får rätt att söka gymnasieutbildning var som helst i riket. 

Skol​direk​tör, efter sam​råd med skol​styrelsens au, sommaren 1994
Mottagande av elever från andra kommuner
Sökande från andra kommuner jämställs med sökande från Nacka. Gäller alla studievägar utom frisörutbildningen.

Utbildnings​nämnden,

1997-06-05
Meritvärde vid intagning till gymnasieskolan, § 62
Extrapoäng för "upprepat förstahandsval" och "särskilda kunskaper och färdigheter av betydelse för utbildningen".

Utbildnings​nämnden,

1997-06-05
Behörighet till gymnasieskolan, § 63
Sökande som blir 20 år förklaras obehöriga till ungdomsskolans nationella och specialutformade program, trots att de finns inom gymnasieskolan inom det indivi​duella programmet.

Utbildnings​nämnden,

1997-10-02
Ändrad rutin för gymnasieintagning, 

§ 109
Intagning av elever skall göras till vald studieväg och skola, inte till studieväg med senare placering på skola.

Utbildnings​nämnden,

1997-11-06
Policy för agerande avseende elever som inte får godkänt betyg i ämnena svenska engelska och matematik efter år 9, § 123.
Tre grupper av obehöriga elever identifieras. Policy fastställs för var och en av dessa. Rektorer får i uppdrag att hålla nämnden informe​rad om hur många elever som avses och vilka insatser som planeras för dessa elever.

Nämnd​direktören,

1999-04-20
Beslut om intagning av elever i Nackas gymnasieskolor
Kompletterande regler för intagning efter slutlig intagning.

Nämnd​direktören,

1999-04-22
Mottagande av elever från andra kommuner
Beslut om att även frisörutbildningen skall stå öppen för sökande från andra kommuner.

Ettåriga kommunövergripande beslut

Beslutsdatum
Ärenderubrik
Innehåll

Skoldirektör/nämnddirek​tör, årligen
Beslut om program​utbud
Beslut om program​utbud

Skoldirektör/nämnddirek​tör, årligen.

Intagningsbeslut
Intagningsbeslut

Beslut rörande intagning till viss skolenhet i Nacka

Beslutsdatum
Ärenderubrik
Innehåll

Skoldirektör/nämnddirek​tör, årligen
Beslut om inriktnings​garantier
Garanti för att viss inriktning skall erbjudas i högre årskurs på program.

Skoldirektör/nämnddirek​tör, årligen
Beslut om tillväga​gångssätt m m vid intagning till PU
Intagningskriterier och platsantal på aktuella studievägar fastställs.

Nämnd​direktören,

1997-09-16
Intagning till Medieprogrammet
Detta, det senaste beslutet om intagning till MP, innehåller  anvisning om intagning i viss grupp och förfarande vid lika meritvärde.

Nämnd​direktören,

1998-02-04
Beslut om intagning till IB-utbildning
Beslut om att intagningen skall göras inom den fria kvoten ett antal delbes​lut om tillvägagångssätt vid intag​ning.

Nämnd​direktören

1998-12-17
Beslut om behörighet till NV och SP, helt engelskspråkig utbildning vid ISN, fr. o. m. läsåret 99/00
Behörighetskrav betyg MVG i engelska eller motsvarande kunskaper fastställs och beslut om att hälften av platserna skall reserveras för sökande i fri kvot.

� Riksdagsbeslut om ansvaret för skolan (prop. 90/91:18). Beslutet innebar bl. a. att kommuner som anordnar gymnasieskola själva skall fatta beslut om gymnasieskolans utbud och intagning till gymnasieskolan. En särskild förordning om samordnad intagning till gymnasieskolan i Stockholms län (1986:625) upphörde därmed.


� Det senaste beslutet om intagningsgruppens och beredningsgruppens sammansättning är fattat av nämnddirektören den 30 januari 1997.


� Beslut som enbart rör Estetiska programmet redovisas inte, eftersom de saknar relevans sedan programmet lagts ned i Nacka. När flera beslut finns om intagning till visst program redovisas bara det senaste.


� Enligt delegationsordning fastställd 2001 skall intagningsbeslut fattas av gymnasie- och komvuxexpert AL.


� Beslut som enbart rör Estetiska programmet redovisas inte, eftersom de saknar relevans sedan programmet lagts ned i Nacka. När flera beslut finns om intagning till visst program redovisas bara det senaste.
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