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1.  Syfte

Genom observationer inom angivna områden ska en grund läggas för stöd till fortsatt utveckling och jämförelser mellan kommuner och skolor.

Utvärderingsprojektet i omgång två kommer att pågå under tre år (2000 – 2002). Alla grundskolor belägna i kommunerna kommer att observeras under treårsperioden. Varje skolbesök tar två veckor i anspråk, varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan observationen vara kortare. I observatörsgruppen skall finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grundskolans alla skolår. 

Prioriterade områden 

· Ledarskap och ledningsstruktur. Organisation för samarbete i enheter och arbetslag.

· Målstyrning. Målen i den dagliga verksamheten
· Strategisk planering för skolans utveckling. Utvärdering, återkoppling och resultatansvar.
· Lärarrollen och lärandemiljön. Verksamhetens arbete med elevernas språk och kunskaps​utveckling

· Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar
2.  Bakgrund och fakta

Neglinge skola är en kommunal F-6 skola belägen i Saltsjöbaden i Nacka kommun. Skolan ligger i centrum av ett väletablerat villasamhälle, där föräldrarna ställer höga krav på skolan och undervisningen. Många av föräldrarna har själva gått på Neglinge skola. Tillsammans med Berguddens och Ringgårdens förskolor utgör Neglinge skola en resultatenhet. Dessutom är skolbarnomsorgen – fritids för år F-3 integrerad i skolverksamheten.

Grundskola:

skolår F-6 med 297 elever

Förskoleklass:
34 elever

Fritidshem:

127 barn

Skolan har byggts om och renoverats under år 2000. Idag består skolan i huvudsak av tre olika bygg​nader: den Gamla byggnaden, Gröna paviljongen och Röda paviljongen. Syftet med om​byggnationen har varit att anpassa verksamheten till en F-6 skola. Det är nu andra året skolan fungerar som en F-6 skola. Då utrymme för ytterligare byggnation på skoltomten saknas, grun​das skolans utveckling på innevarande organisation och storlek. Detta kan innebära att det inte finns plats för alla intresserade elever. 

Skolgårdsmiljön är stimulerande och variationsrik. Den är anpassad för alla åldrar.

Personalen på Neglinge skola uppgår till 37 personer, varav 19 är lärare. All pedagogisk personal är utbildade och behöriga för sina tjänster. Det finns en heltidsanställd special​pedagog, samt en vaktmästare. Däremot saknas skolassistent på skolan. Detta läsår kon​trakterar skolan även följande tjänster från resultatenheten Stöd och Hälsa i Nacka kommun:

Skolsköterska
2 dagar/v.

Skolpsykolog
1 dag/v.

Skolläkare 

vid behov

Talpedagog

vid behov

Rörelsepedagog
vid behov

Undervisningen i tyska sker på Igelboda skola någon kilometer bort. Ändamålsenliga slöjd​lokaler saknas på Neglinge, därmed sker även slöjdundervisningen på Igelboda, undantaget textilslöjd för år 3 som sker på Neglinge av personal från Igelboda.

Observationen som ligger till grund för denna rapport gjordes under vecka 6 år 2002, och omfattar år F-6 på Neglinge skola. Vi samtalade med rektor, biträdande rektor, pedagoger, elever och föräldraföreningens ordförande, samt besökte de flesta undervisningsgrupperna. Vi har även tagit del av följande befintliga dokument:

· Ledningsdeklaration

· Plan för ledningsgruppens arbete

· Övergripande mål och ansvar i arbetslagen

· Krisplan

· Arbetsplan för elevvård

· Mobbingplan

· Lokala kursplaner

· Nacka kommuns skolplan

Kommentar:

I ”Gallerian”, där bl a textilslöjdundervisningen sker, bör det finnas lämplig belysning.

3.  Jämförelse med föregående rapport

Områden att utveckla enligt förgående rapport

· Komplettera och sammanställa den lokala skolplanen.

· Arbetsformer som ökar elevernas inflytande och ansvar över sitt eget lärande.

· Arbetsformer som utvecklar och stöder elevernas kreativitet och lust att lära.

· Internationalisering.

Kommentarer:

Denna rapport har inte legat som grund för något förbättringsarbete.

Arbetet med skolans policydokument pågår och ambitionen är att arbetet ska slutföras under detta läsår.

I alla klasser finns tid till eget arbete. Detta arbetsätt tränar eleverna att tidsplanera och ta ansvar för att det förelagda arbetet slutförs. I sin utvärdering kan eleverna påverka inne​hållet.

Det förekommer inte något medvetet och planerat utvecklingsarbete på skolan som bygger på att ta till vara elevernas kreativitet. Kanske har utvecklandet av ”eget arbete” tagit mycket tid.

Något projekt för att främja internationalisering har vi inte uppmärksammat.

4.  Styrdokumentets rubriker

4.1  Ledarskap, ledningsstruktur och organisation för samarbete i enheter  
       och arbetslag.

Det har nyligen skett ett rektorsbyte på Neglinge skola. Dåvarande rektor slutade i februari 2001, och en vikarierande tillförordnad rektor har funnits på skolan februari – september 2001. Nuvarande rektor trädde i tjänst 24 september 2001. Skolan är nu under ledning av en rektor och en biträdande rektor. Rektor har det övergripande ansvaret för resultatenheten. Tyngdpunkten i rektors roll är att aktivt leda den pedagogiska utvecklingen, driva verk​sam​hetens utveckling och bistå med en vision om framtiden. Övriga arbetsuppgifter sker i samråd mellan rektor och biträdande rektor.

Skolan är organiserad i tre arbetslag:

· F-1

· År 2-3

· År 4-6

Varje arbetslag har två arbetslagsledare som fungerar som språkrör mellan ledningsgruppen och arbetslaget. I arbetslaget finns både lärare och fritidspersonal. Arbetslagen F-1 och 2-3 har planeringsmöten varannan tisdag, då de turas om att ansvara för varandras fritidsbarn för att alla i arbetslaget ska kunna delta på mötena. År 4-6 har gemensamma planeringsmöten varje tisdag. Därefter är personalen i arbetslagen dessutom indelade i klasslag, där de till​sammans planerar undervisningen.

Ledningsgruppen på skolan består av nio representanter; en lärare och en fritidspersonal från varje arbetslag ( två lärare från år 4-6), specialpedagogen, rektor samt biträdande rektor. Led​ningsgruppen har möte varje måndag och huvudsyftet med mötena är att diskutera utveck​lingsarbetet på skolan. Gruppen är rådgivande och rektor beslutar. Dokument med formule​rade uppgiftsmål för ledningsgruppen finns tillhanda.

Mötena i arbetslagen och ledningsgruppen är planerade och förberedda, och de dokumenteras i protokoll.

Information till hela personalgruppen ges vid en samling varje måndag förmiddag. På ons​da​gar har lärarna gemensam konferens. Varannan onsdag ägnas åt pedagogisk konferens, där ar​betslagen turas om att ansvara för innehållet.

Det finns ett tydligt F-6 perspektiv på verksamheten på Neglinge skola. Detta märks bl a i sam​arbetet i samband vid övergångar. Mellan förskola och förskoleklass finns ett utarbetat in​skolningsprogram. Ett samarbete sker också mellan förskoleklass och år 1, där även en in​skol​ningsplan för sjuåringar utanför Neglinges verksamhet finns. Dessutom är fritids integrerad i skolan. Däremot vacklar samarbetet vid år 6 övergång till Samskolan. Initiativ för att befrämja detta samarbete har tagits av skolan, men i dagsläget saknas en plan för över gång till Sam​sko​lan.

Kommentar:

Rektor är en synlig och närvarande ledare. Det finns en ledningsdeklaration, vilket tydliggör det övergripande ansvaret rektor har.

Personalen uttrycker ett stöd och en tillit i skolledningen. Skolledningen tar hänsyn till perso​nalens önskemål – det är ”högt i tak”.

Det saknas instruktion för vilken funktion arbetslagsledaren har.

Den pedagogiska konferensen förstärker den ”röd tråden” i verksamheten, genom att lärarna visar med konkreta exempel innehållet i sin undervisning.

För att F-9 perspektivet ska genomsyra verksamheten, bör en plan för övergången till Sam​skolan sammanställas. Dessutom bör tidigare utarbetade kursplaner revideras för att bättre passa F-9 perspektivet. Kursplanerna saknar idag en enhetlig linje.

4.2  Målstyrning - Målen i den dagliga verksamheten

Skolan, fritidshemmet och förskoleklassen har måldokument av olika slag och framtagna vid olika tidpunkter. 

Arbetet med att sammanställa och revidera måldokumenten pågår. Rektor har presenterat ett förslag på vad som ska ingå i arbetsplanen.

Kursplaner finns i alla ämnen. Den är framtagen i samarbete med Igelboda skola och Sam​skolan och omfattar år 1-9.

Kursplanerna är dock inte daterade och delvis inte levande dokument i den dagliga verk​samheten.

Uppnåendemålen för ett av skolåren finns anslaget i klassrummet. Andra uppnåendemål med avseende på delfärdigheter finns också tydligt anslaget.

För eleverna är de veckovisa planeringarna för ”eget arbete” ett viktigt och konkret upp​nåendemål.

Vi såg några exempel på att elever arbetade mot strävansmålen genom att enskilt arbeta med engelskaboken för nästa årskurs och även i år 6 få ingå i en mer avancerad undervis​nings​grupp i matematik.

Ett aktivt arbete med värdegrunden pågår i alla klasser. Skolan arbetar med Charlie-projektet och samtal i många olika former. Mellan klasserna finns det ett faddersystem.

Skolans regler formulerade som ”Barnens rätt på Neglinge skola” finns anslagna på många ställen i skolan.

Det finns många vuxna för eleverna att vända sig till och alla elever blir sedda av alla vuxna.

Nacka kommuns skolplan upplevs av skolledningen som ett tydligt dokument.

Kommentarer:

Arbetet med att sammanställa arbetsplanen med levande dokument för den dagliga verk​samheten är på gång och engagerar personalgruppen. 

Eleverna är ambitiösa och medvetna om att det finns krav på kunskaper i alla ämnen, även om de inte direkt känner till kursplanernas formuleringar. Det är viktigt att kursplanerna re​videras kontinuerligt och förs ner på elevernas nivå.

Finns det möjlighet att integrera strävansmålen i ”eget arbete”?

Inställningen att alla barn angår alla vuxna är väl förankrad i personalgruppen.

4.3  Strategisk planering för verksamhetens utveckling. Utvärdering,
      återkoppling och resultatansvar.

Nacka kommun genomför ett antal kvalitetsutvärderingar i form av enkäter. Enkätresultaten och de nationella diagnoser/prov redovisas i centrala dokument och publiceras.

Rektor skriver årligen en kvalitetsredovisning..

Det finns ingen övergripande plan för utvärdering.

Elevernas kunskapsmål utvärderas genom kommunala prov i matematik och svenska år 3 samt nationella prov i matematik, svenska och engelska år 5. För de elever som inte uppnår målen sätts extra resurser in.

Det sker en fortlöpande utvärdering av läsutvecklingen enligt LUS-schema.

Eleverna får vid veckans slut utvärdera sitt arbete i sin planeringsbok. De kan då också fram​föra önskemål om vad de vill arbeta mer med eller vad de tycker är tråkigt. Läraren kan vid planeringen av nästa veckas arbete ta hänsyn till detta.

Vi såg exempel på hur de yngre eleverna hade en utvärdering vid skoldagens slut. De fick då också hjälp med reflektion.

I en klass med äldre elever såg vi hur man utvärderade sitt arbete i förhållande till de uppsatta målen. 

Eleverna i år 3 dokumenterar sitt arbete i textilslöjd i individuella portfolion. I dessa kan man tydligt se arbetsprocessen och elevens kunskapsutveckling. 

Kommentarer:

Det finns utvärderingar gjorda på olika delar av skolan, dessa måste emellertid sammanföras i en gemensam plan.

Ett systematiskt utvärderingsarbete skulle säkrar den årliga kvalitetsredovisningen.

4.4  Lärarrollen och lärandemiljön. Verksamhetens arbete med elevernas     

       språk och kunskapsutveckling.

Den gamla traditionsrika byggnaden har kompletterats med nybyggda lokaler till en tilltalande enhet. 

Trots nybyggnaden är skolan trångbodd. Den saknar bibliotek och i stor utsträckning också grupprum. Eleverna lånar litteratur på kommunbiblioteket som besöks regelbundet. Datorer finns utplacerade i klassrummen, oftast en i varje klassrum. 

Från år 4 har eleverna egna avskärmade arbetsplatser i sina hemvister. För att kunna samla eleverna till hel- eller halvklassundervisning disponerar år 4 och 6 en större föreläsningssal. Klasserna utnyttjar också varandras klassrum.

I klassrummen som tillhör förskoleklasserna och år 1 till 3 finns elevarbeten uppsatta på väggarna. Detta ger en tilltalande lärandemiljö.

Ett samarbetsprojekt mellan förskoleklasserna och år tre pågår, med syfte att få barnen att reflektera över den lästa texten. Vi såg inget annat exempel på arbete som skulle kunna ka​rak​täriseras som processinriktat. Undervisningen är lärarstyrd, direkt eller indirekt.

Skolan har detta år samlats kring att alla elever och personal ska läsa skönlitteratur vid en bestämd tidpunkt i veckan. Något annat övergripande tema finns ej på skolan. 

År 6 arbetar ämnesövergripande fram en föreställning av musicalen Grease. 

Skolan deltar i NTA-projektet. Någon annan NO-undervisning såg vi ej.

År 4 till 6 har utvecklat ett fungerande arbetssätt i ”eget arbete”. Eleverna planerar och genomför sin färdighetsträning under de lektionerna som är avsatta för eget arbete. Det föreligger en god balans mellan dessa lektioner och föreläsningar / gruppundervisning. 

Det finns tid för reflektion över sitt eget och klassens arbete i många olika former. 

Eleverna tar stort ansvar för sitt egna arbete.

Inom klasslaget fungerar lärarna till en del som ämneslärare. Detta är ett bra sätt att ta till vara olika kompetenser hos lärarna men ställer också krav på tidsplanering av undervisningen. Vi såg exempel på att eleverna inte fick tillräckligt med tid att utföra sina arbetsuppgifter innan nästa ämne tog vid. 

Fritidpedagogernas kompetens tas tillvara på olika sätt, beroende på hur man planerar i ar​bets​lagen. Ibland har fritidpedagogen verksamhet efter sin inriktning och kompetens och ibland fungerar fritidpedagogen som vuxenförstärkning för hela elevgruppen.

Utvecklingssamtalen genomförs varje termin. Underlagen för utvecklingssamtalen ser olika ut för olika år. Om föräldrarna önskar får de ett skriftligt omdöme som beskriver elevens sociala situation och graden av uppfyllandet av uppnåendemålen i de olika ämnena.

Det råder ett öppet och förtroendefullt förhållningssätt mellan elever och vuxna på skolan.

Specialläraren ger stöd i grupp och enskilt efter behov. Resurser används också för att nivå​gruppera i matematik i år 6.

Skolan har fler pojkar än flickor. Detta har uppmärksammats och för att ge flickorna mer plats finns det tid för bl a ”tjejsnack” och avsatt tid för flickor i gymnastiksalen under fritidstid.

Kommentarer:

 Skolan har behov av fler lokaler men använder sina lokaler på ett flexibelt sätt.

Eget arbete har hittat en fungerande modell, men det är viktigt att utveckla mer varierade arbetssätt där elevernas kreativitet tas till vara och som ger större utrymme till den enskilde elevens  intresse och sätt  att lära.

Datorerna är få och används inte mycket i undervisningen. En plan för användning och ut​veckling av IT behövs.

Skolan har inga övergripande tema. Det skulle kanske vara lättare att genomföra om skolan hade fler övningslärare som arbetar över klassgränserna.

Ett material med gemensamma beröringspunkter  för alla skolår rörande utvecklingssamtal bör utarbetas.

Skolan och fritids kan utveckla sitt samarbete för att bättre ta till vara varandras kompetenser.

NO-undervisningen har getts för lite utrymme.

4.5  Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar.
Eleverna får i ”eget arbete” själv planera när de ska utföra veckans olika uppgifter. De ansva​rar själv för att arbetet blir utfört. Eleverna är väl medvetna om sitt arbete och känner till må​len för undervisningen. Eleverna är mycket positiva och nöjda med sin skola, de tycker att de kan påverka sin skolsituation genom utvärderingar. Eleverna upplever att de vuxna lyssnar på dem och att de får det stöd de behöver. Vuxentätheten medverkar till att eleverna får stöd och hjälp i sitt arbete.

På skolan finns ett elevråd, det sammanträder ca. 2 gånger/månad. Varje klass skickar två rep​resentanter, dessa har valts på olika sätt. Två lärare stödjer eleverna i elevrådsarbetet. 

På elevrådsmötet får alla representanterna komma till tals och framföra frågor och synpunkter från klassen. De planerar nu en skolfest för hela skolan.

I varje klass ska det hållas klassråd innan elevrådsmötet.

Elevrepresentanter ingår också i skolans förvaltningsråd.

I Saltsjöbadens skolor finns det en föräldraförening. Denna har två styrelser, en för F – 6 och en för 7 – 9. Föreningen har möte varje månad och protokoll skickas ut till postmottagare, dvs. en kontaktperson i varje klass.

På skolan finns ett förvaltningsråd, i detta ingår representanter för föräldrar, elever, lärare och skolledningen.

Det finns en nystartad matgrupp där både föräldrar och elever deltar.

Föräldrarna får veckobrev varje eller varannan vecka, dessutom skriver rektor ett infor​ma​tions​brev 3-4 gånger / termin. Elevernas planerings- och utvärderingsböcker får föräldrarna också ta del av.

Föräldrarna upplever att man lyssnar på dem och att de har ett reellt inflytande.

Det är gott förhållande mellan skola och föräldrar. Den generella uppfattningen är att det är lätt att komma i kontakt med skolan.

Kommentarer:

Eleverna bör kunna bli mer delaktiga i planeringen av undervisningen.

Klassråd och elevråd är välfungerande och eleverna ser i de allra flesta fall sina önskemål bli förverkligade

5. Goda exempel

· Pedagogiska konferenser



4.1

· Slöjdportfolio




4.4

6. Områden att utveckla

· Sammanställa och revidera den lokala arbetsplanen

4.2

· Söka arbetsformer som tar tillvara elevernas kreativitet.

3 och 4.4

· Utveckla och utöka NO-undervisningen


4.4

· Utarbeta en plan för IT i undervisningen


4.4
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