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1. PROJEKTETS SYFTE

Observationsprojektet är en del av de medverkande kommunernas program för kvalitetssäkring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen, som personalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar.

Huvudsyftet är

· Utvärdering

· Stöd för självvärdering och utveckling

· (I förekommande fall) Underlag för aktiv tillsyn 

2. BAKGRUNDSFAKTA

Observatörer: Katarina Grape, förskolerektor och Maria Neiglick, förskollärare

Observatörernas arbetskommun: Tyresö

Den observerade enhetens kommun: Nacka
Typ av förskola: Enskild - Pysslingen förskolor och skolor AB
Förskolechef/Rektor: Anetta Tvinghagen
Antal förskolor som ingår i enheten: En

Förskolornas namn och adresser:
Förskolan Ängsbacken




Ängsbacken 15-17



132 41 Saltsjö-Boo

Antal avdelningar (syskon, småbarn, annat) som ingår i enheten: 3

Antal barn inom enheten: 43 

Personal: 8   Antal förskollärare:   2 heltid   Barnskötare: 2 - en heltid och en trekvartstid     Övriga: 4 heltider - två outbildade i barngrupp, en kocka och förskolechefen

Avdelning 1 En barnskötare och en outbildad på nio barn mellan ett och två år.
Avdelning 2 En förskollärare och en outbildad på 16 barn mellan två och tre år.
Avdelning 3 En förskollärare och en barnskötare på 18 barn mellan fem och sex år.
Inledning

Ängsbacken är belägen i ett av husen i en bostadsrättsförening, i en lokal som är byggd som förskola. Lokalerna är ljusa, fräscha och välvårdade. På varje avdelning finns en balkong, som går att nyttja stor del av året tack vare att den är inglasad.

   I närmiljön finns en inhägnad lekplats med gungor, sand, klätterställning, liten rutschkana, sittbänkar och gräsmatta. Lekplatsen delas med bostadsrättsföreningen.

   Förskolan har en egen kocka som sköter matlagningen.

   Städningen köper förskolan av ett företag.

   Förskolan har öppet mellan 7.15 och 17.30.

Pysslingen förskolor och skolor AB är ett företag som driver sin verksamhet med genomtänkt strategi. Personalen har möjlighet till bred fortbildning, både inom företaget och annorstädes. Varje enhet har också en pedagogisk rådgivare som kommer ungefär en gång i veckan och hjälper både pedagoger och förskolechef att driva förskolan framåt på olika nivåer.

   Ängsbacken har varit en Pysslingförskola i 10 år och har fungerat bra fram till för ungefär två år sedan. Då började personal att sluta, chefen försvann och förskolan har stått utan chef i ett år. Detta har orsakat en tung arbetssituation för personalen och har lett till att arbetet har haltat betänkligt, då glädje och trygghet försvunnit för personalen, flera har slutat och nya kommit och gått. I januari i år började Anetta Tvinghagen som förskolechef och sedan hon kom på plats har personalen kommit på fötter igen.

   Ängsbacken är till viss del en genomgångsförskola, där en del barn vistas i väntan på för​äld​rarnas förstahandsval. Detta har också skapat oro – hur många barn kommer vi att ha, vilka barn kommer att vara kvar? och så vidare.

Eftersom det kommer och går barn löpande, stannar verksamheten till viss del upp när det är inskolning. Hur personalen skall undvika detta, är ett ämne att ta upp i den arbetsplan som skall tas fram.

3. ARBETSSÄTT

Vi har tagit del av

· Nacka kommuns dokument Låt fler lära mer.

· Pysslingens Styrdokument

· Lpfö 98

· Förskolans egna dokument

Vi har intervjuat förskolechefen, personalen och några föräldrar.

Vi har också gjort observationer på avdelningarna.

4. PRIORITERADE OMRÅDEN

· Tillämpning av styrdokument

· Ledningsfunktion

· Personalens förhållningssätt

· Individuella utvecklingsplaner

· Föräldrars delaktighet

4:1 Tillämpning av styrdokument

På förskolan finns Lpfö 98, Pysslingens egna dokument, verksamhetsplan samt gamla ar​betsplaner för avdelningarna. Dock är det så att förskolan saknar aktuella gemensamma dokument. Å andra sidan är verksamheten baserad på och genomsyrad av Lpfö 98 och Pysslingens egna dokument.

Föräldrarna har fått föräldraversionen av Lpfö 98 och Pysslingens kvalitetstrappa.

Det ligger ett stort och spännande arbete framför den nya personalgruppen att skapa egna, levande dokument. Det finns en bra bas att bygga på i Pysslingens dokument och Lpfö  98, vilka vi upplever att personalen är väl insatta i.

4:2 Ledningsfunktion

Anetta, förskolechefen, har en tydlig roll och baserar sin verksamhet på klara mål, både ge​n​te​mot personal och föräldrar. Hon har arbetat på två andra Pyssling-förskolor som chef sedan 1994, så hennes chefskunskaper är gedigna.

   Hon har anställt ny personal varav några börjar först i juni och augusti och i augusti fylls alla avdelningar med det antal barn som behövs för att verksamheten skall gå runt ekonomiskt.

   Anettas vilja och mål är att driva pedagogerna mot ett positivt förhållningssätt där de ser möj​ligheterna i stället för svårigheterna och se till att personalen tar sitt fulla ansvar, både för verksamheten och för den egna vidareutbildningen.

   Hon har en bra kontakt med sin personal och finns tillgänglig för dem och föräldrar så gott som dagligen.

Det är svårt att bedöma hur det verkligen fungerar, eftersom Anetta funnits så kort tid på för​skolan. Vår känsla är dock att personalen har fått trygghet och arbetsro  genom att de åter har fått en chef. Vi upplever det som att det finns en öppen dialog mellan chef och med​ar​be​tare.

4:3 Personalens förhållningssätt

Personalen har en professionell hållning till sitt arbete med barnen och de sätter barnen i centrum. Framför allt är småbarnsavdelningen genomtänkt, tydlig och anpassad till de barn som finns där.

   Arbetet utifrån Lpfö 98 drivs i samarbete med den pedagogiska rådgivaren. Hon hjälper personalen att tydliggöra det arbete de gör i barngruppen.

   Den pedagogiske rådgivaren är en sammanhållande länk, som fanns som extra stöd då för​skolan saknade chef. Personalen ser henne som en tillgång och hjälp i arbetet att skapa en vi-känsla i personalgruppen. 

Personalen är mycket medveten om att de befinner sig i ett utvecklingsskede och att de har många saker att arbeta med, men här finns vilja, positiv inställning och en bra förhållning till barnen att utgå ifrån.

4:4 Individuella utvecklingsplaner

Den personal som tidigare arbetade på småbarnsavdelningen hade ett genomtänkt tillväga​gångssätt att dokumentera barnens utveckling, som tydligt var kopplat till Lpfö 98.

   Personalen och chefen skall titta över hur de gemensamt skall jobba med utvecklings​pla​nerna och skapa möjligheter till dokumentation även på dagtid.

I arbetet med utvecklingsplanerna ser vi vikten av att skapa ett dokument som är gemensamt för hela förskolan.

4:5 Föräldrars delaktighet

I samtalet med föräldrarna framkom bilden av en förskola som har haft en jobbig period, men där personalen ändå lyckats bevara värmen till och det positiva bemötandet av barnen.

   Sedan Anetta kom till förskolan ser föräldrarna hur personalen har fått stabilitet i arbetet. Anetta har följt och nått de mål hon satt upp och tydligt informerat föräldrarna om.

   Föräldrarna är nu nöjda med den information de får från personal och chef och de tycker att de bemöts mycket väl av personalen.

   Deras upplevelse är att barnen ses av personalen var dag och föräldrarna vågar uttrycka sina åsikter utan att behöva känna att det finns risk för att deras barn ”hamnar i kläm”. Personalen vågar stå för det de gör och i de fall det behövs blir föräldrarna tillfrågade om det är okej.

   Föräldrarna vi pratade med ser personalen som engagerad och med en tydlig struktur på och medvetenhet i sitt arbete och det skapar trygghet för föräldrarna. Som en förälder uttryckte det : ”Att veta ATT det görs är det viktiga, inte att ha detaljkunskapen om VAD.”

   Utvecklingssamtal sker en gång per termin, men det framkom att föräldrarna har en otydlig bild av hur det ser ut med utvecklingsplaner för barnen, mycket beroende på den turbulens som har varit. Tidigare fanns det en bra plan, men personalen som drev det arbetet har slutat.

   Förutom föräldramöte, föräldrafika och träffar vid gemensamma traditioner som till exem​pel lucia, så gör inte personal och föräldrar något tillsammans.

Vi fick en bild av en nöjd föräldragrupp, där några har stått ut trots all oro som varit de se​naste åren. Vi upplever att de flesta föräldrarna har en stor tillit till att det kommer att bli bra på Ängsbacken igen, speciellt som det nu finns en tydlig chef som håller verksamheten i sin hand.
5. GODA EXEMPEL

En målinriktad och tydlig chef (se 4:2 och 4:5).

Kompetenta pedagoger med barnens väl i centrum (se 4:3 och 4:5).

Samarbetet med den pedagogiska rådgivaren (se 4:3).

Medvetenhet om de brister som råder på grund av den situation som tidigare varit (se 4:3).

6. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN

Att se möjligheter till planering och dokumentation på dagtid (se 4:4).

Att ta fram enskilda utvecklingsplaner som är gemensamma för hela förskolan (se 4:4).

Att all personal är delaktig i arbetet med en gemensam arbetsplan (se Inledning).

Att utveckla möjligheter att driva verksamheten trots många inskolningar (se Inledning).
7. AVSLUTANDE KOMMENTAR

Vi har sett en förskola som med gott humör och stor kompetens är på klättring upp från en tung och tråkig period. Vi har bemötts av öppenhet, professionalism och kunnande och en medvetenhet om de problem som finns.

Vi vill tacka barn, personal och föräldrar för de dagar vi har fått vara hos er, för den tid ni gett oss och den inblick vi fått i er situation.

Ett stort lycka till i framtiden, både ni som är kvar och ni som har valt en annan väg.

Katarina Grape


Maria Neiglick

Angående Ängsbackens förskolas observations rapport.

Ängsbackens förskola är en förskola som varit igång som Pyssling förskola i 10 år, har haft en väl fungerande verksamhet utifrån de förutsättningar som funnits.

Under år 2001 blev dåvarande förskolechef långtidssjukskriven och med allt vad det innebar för verksamheten.

Inför år 2002 blev jag ny chef på Ängsbacken, har arbetat som förskolechef inom Pysslingen sedan 1994.

När jag startade min tid här var verksamheten i full gång, men något reducerad i barn och personal antal. Det fanns/finns heller inga aktuella dokument / verksamhetsbeskrivningar klara att arbeta efter. 

Avdelningarna har lite som egna små enheter och skött sitt arbete med sina barn. Min känsla var när jag kom att detta är en fungerande förskola, med ett lugnt tempo och en lugn framto​ning i det pedagogiska arbetet.

Det observatörerna har sett och redovisat i sin rapport överensstämmer i stort med den bild jag har av förskolan och nu arbetar vi med detta, då materialet är ett bra arbetsmaterial.

Hur?

Vi börjar med att titta på vår verksamhet, vad är det som faktiskt är bra och fungerar. Vad vill vi att barnen ska få på förskolan och vad ska de få.

Vi öppnar upp över gränserna, hade en fortbildningsdag om grupper och grupprocesser, arbetslaget som ledare.

Vi arbetar på våra personalmöten med hela förskolans verksamhet, den röda tråden.

Tillsammans med vår rådgivare ser avdelningarna över sitt pedagogiska arbete och dokumenterar det. 

Vi ser över det lärande rummet och formar det.

Hela tiden med utgångsläget av våra styrdokument, Lpfö98, pysslingens, och Nacka kommuns riktlinjer, hur vi ska uppnå det som står i dem.

Vi har anställt nya pedagoger och har inskolat fler barn. 

Vårt mål är att innan årets slut ha en verksamhetsplan för Ängsbackens förskola.

För att nå detta ska vi dela in personalgruppen i arbetsgrupper över avdelnings gränserna.

Vi inom pysslingen har här förmånen att ha en pedagogisk rådgivare knuten till förskolan som kan hjälpa oss i allt detta arbetet.

Att tillsammans med henne målformulera vår verksamhet.

Vi kommer även att använda den kompetens vi har bland våra pedagoger, förtydliga våra respektive kompetenser, vilket då innebär att det är lättare att arbetar med ”mästare” och ”lärling” roller. 

I allt detta arbete tycker jag att det är viktigt med en dialog och kommunikation med för​äld​rarna som har sina barn på förskolan och det finns idag mellan mig och dem, som fungerar redan idag.

Jag tror på denna verksamhet och  ser med glädje fram mot en höst tillsammans med de som finns på förskolan idag, både pedagoger, barn och föräldrar.

Anetta Tvinghagen 

Ängsbackens förskola Tel 7152181

anetta.tvinghagen@pysslingen.com
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