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RAPPORTSKRIVNING

1. PROJEKTETS SYFTE

Observationsprojektet är en del av de medverkande kommunernas program för kva​litets​säk​ring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen, som personalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar.

Huvudsyftet är

· Utvärdering

· Stöd för självvärdering och utveckling

· (I förekommande fall) Underlag för aktiv tillsyn 

2. BAKGRUNDSFAKTA

Observatörer: 

Förskolechef Susanne Stranger, förskolan Skogsdungen och föreståndare Marie Häverbring, förskolan Solglimten

Observatörernas arbetskommun: Sollentuna 
Den observerade enhetens kommun: Nacka

Typ av förskola: Kommunal

Förskolechef: Tuula Aula

Antal förskolor som ingår i enheten: 3, denna observation gäller en av dem, Ekuddens förskola. 

Förskolans namn och adress:

Ekuddens förskola

Turbinvägen 2

131 60 Nacka

Antal avdelningar som ingår i enheten: 3 avdelningar.  Videungen 1-3 år, Kotten 1-5 år och Linden 3-5 år. 

Antal barn inom enheten: 52

Personal:    

 Antal förskollärare:  Barnskötare:     Övriga:

Avdelning 1 : Videungen 
1- 87%         2-200%             - 

Avdelning 2:   Kotten

1- 75%
3​​-212%             -

Avdelning 3:    Linden                2-200%                    1-100%            1-50% förskollärare 

                                                                                                                 resurs 

                                                                                                                1 kokerska, 75%

Enheten ingår i Sickla skola och förskolor. Förskolechefen ansvarar för ytterligare två förskolor, Sickla förskola samt Hästhagens förskola.

Dessa två förskolor observerade vi  ht-99.

Förskolechefen har arbetet inom enheten sedan nov. –01.

3. ARBETSSÄTT.

Vi var ute på enheten under tre dagar, då vi gjorde observationer och intervjuade per​sonal, förskolechef och föräldrar.

Som grund för vårt arbete använde vi oss av Lpfö-98, Nacka kommuns förskole- och skolplan, ”Låt fler lär mer” samt enhetens eget styrdokument som var under bearbet​ning.

4. PRIORITERADE OMRÅDEN

4:1 Tillämpning av styrdokument

4:2 Ledningsfunktion

4:3 Personalens förhållningssätt

4:5 Individuella utvecklingsplaner

4:6 Föräldrars delaktighet

4:1 Tillämpning av styrdokument

Förskolans läroplan, kommunens måldokument och förskolans egen verksamhetsplan fanns på enheten. Kopplingen mellan dessa dokument är tydlig. Planerna ligger enligt personalen till grund i vardagsarbetet. Vi kunde se vissa exempel på att enhetens egen arbetsplan efterlevdes i vardagsarbetet med barnen t ex vid matsituationen där man räknade bananpengar eller vid samlingen där barnen räknade hur många som var närvarande resp. frånvarande. I skogen såg vi ett medforskande arbetssätt där man också värnade om naturen och djuren. I samlingar såg vi exempel på att man arbetade med barnens begrepp och språkutveckling med bl.a. visuali​se​rade sagor sk. språkpåsar.

Förtrogenheten hos personalen med de tre dokumenten varierar. 

Personalen informerade föräldrarna om läroplanen när den nyligen hade kommit ut. Nyare för​äldrar har också kännedom om att den finns.

Kommentar:

Vi tror att det skulle behövas fler pedagogiska diskussioner för att få en samsyn kring läro​planens intentioner och värderingar och få med det i vardagsarbetet med barnen samt att konkretisera och lyfta fram det kompetenta och forskande barnet. 

4:2 Ledningsfunktion

På enheten har man tidigare haft en mycket turbulent ledningssituation med många chefs​by​ten. Nuvarande chef har enbart ansvar för de tre förskolorna som finns på enheten, tidigare chefer har även haft ansvar för skolan. Nuvarande förskolechef har arbetat på enheten sedan nov. –01. Både chef och personal uttrycker en förväntan och en förhoppning om att detta kommer att påverka verksamheten positivt.

Man arbetar sedan en tid tillbaka med Växtkraft Mål 3 där visioner, mål, strategier och vär​deringar bearbetas i dialog med personalen. Man har haft en helg då man varit borta och ar​be​tat med detta. Personalen hyser starka förhoppningar om att man denna gång kommer att nå sina mål.

Genom Växtkraft Mål 3 synliggörs personalens kunskap och kompetens. Förskolechefen har en stark tilltro till personalens förmågor och vill ta dem tillvara, vilket personalen också be​kräf​tar i intervjuerna.

Förskolechefen bedriver ett mycket målmedvetet arbete för att utveckla personal och verk​samhet.

Personalen har sedan tidigare tydliga ansvarsområden vilket gör att nuvarande chef inte anser sig ha så mycket kvar att delegera.

En god och genomtänkt personalvård bedrivs, förskolechefens inställning är att om personalen är nöjd så får man nöjda barn och då orkar personalen med jobbet. Personalen har redan märkt av detta på olika sätt, t ex en massagestol och trevliga gemensamma aktiviteter. Personalen känner att chefen är mån om att de skall må bra och hon är en god förespråkare till friskvård. 

Personalen upplever att det finns förutsättningar för stöd och uppmuntran från sin chef. 

För​skolechefen är tillgänglig för både personal och föräldrar i önskvärd omfattning. Hon finns alltid tillgänglig på sin mobiltelefon och har informerat om vart hon befinner sig de olika vecko​dagarna.

 Förskolechefens sätt att ta och ge information uppfattas ibland som otydligt, vilket anses bero på stort engagemang med många bollar i luften. 

Det finns ingen gemensam strategi för ett kundorienterat arbetssätt.

Kommentar:

Det är imponerande att personalen  på denna korta tid märkt av förskolechefens strategi till verksamhetsutveckling och att hon trots motstånd i början fått personalen med sig.

Im​po​nerande är också att personalen trots tidigare negativa erfarenheter av chefsbyten o dyl. känner tilltro till den nya chefen och framtiden.

4:3 Personalens förhållningssätt

Atmosfären på Ekudden är varm och omvårdande. Den fantastiska gården gav utrymme för spontanitet och lustfylld lek för barnen vilket vi såg många exempel på. På gården hjälptes man åt över avdelningarna och barnen kunde vända sig till vem som helst.

Personalen är goda förebilder för barnen vilket personalen också i intervjuerna poängterade var viktigt för dem. Personalen ser och bekräftar alla barn. Personalen har delat upp barnen mellan sig man har sk. ansvarsbarn med vilkas föräldrar man också har utvecklingssamtal.

I de planerade aktiviteterna med barnen såg vi att personalen var ”närvarande” och fokuserade på sin uppgift på ett professionellt sätt.

I skogen fick vi se exempel på ett handledande och medforskande arbetssätt. 

Det finns ingen gemensam värdegrund baserad på läroplanens intentioner.  I styrdokumenten fann vi en formulerad värdegrund men vi fann ingen kännedom om den bland personalen. 

Per​sonalens förhållningssätt gentemot barnen beträffande ömsesidig respekt, en öppen tillå​tande atmosfär och samarbete, varierade från person till person och från tillfälle till tillfälle.   

Kommentar:

Vi såg många stunder då personalen såg och bekräftade barnen. T.ex. i samlingen då man sjöng namnsånger och tittade vilka som var närvarande och satte upp alla barnens namn på en tavla och berättade varför en del av barnen var frånvarande. Vi såg också flera goda exempel på närhet mellan barn och vuxna.

Personalen uttryckte vid ett flertal tillfällen en önskan om att i högre utsträckning kunna se och bekräfta barnen men vi anser att de många gånger underskattade sig själva.

Vi tror att många saker skulle lösa sig om man aktivt arbetade fram en gemensam värdegrund där man tydliggör sin barnsyn och kommer fram till en samsyn samt diskuterar förhållnings​sättet barn/vuxen utifrån läroplanen. Genom detta tror vi också att man kan få in det medfor​skande och handledande arbetssättet i hela arbetet.

4:5 Individuella utvecklingsplaner.

Det finns inga dokumenterade utvecklingsplaner för varje enskilt barn. Inför utvecklingssam​talen med föräldrarna skriver man ner barnens utveckling där de befinner sig i dag och vissa barn får ett åtgärdsprogram. Personalen dokumenterar barnens arbete i den sk. portfoliomo​dellen. Enheten har arbetat fram en mall för individuella utvecklingsplaner som skall vara enhetlig för de tre förskolorna, den kom till förskolan under de dagar vi var där. Föräldrarna kommer att vara delaktiga i framtagandet av sina barns utvecklingsplaner men anser att man redan i dag kan framföra sina synpunkter på sina barns utvecklingsbehov. 

Persona​len har regelbundna samtal med barnens föräldrar. Ambitionen är att ha samtalen en gång per termin.

Kommentar:

När man börjar arbeta efter den nya mallen är det viktigt att utgå från det kompetenta barnet där man utgår från vad barnen kan och inte sätter mål utifrån barnens brister.

Här vilar ett stort ansvar på var och en som skriver utvecklingsplanen eftersom mallen i sig lätt leder tankarna till brister, i och med undertexten ” Åtgärder. Vad behöver barnet? Hur gör vi?”

Viktigt att planerna sedan används som redskap i arbetet med barnens utveckling för att kunna möta och stimulera det enskilda barnet på dess nivå och utifrån dess behov.

4:6 Föräldrars delaktighet.

Föräldrarna har valt förskolan pga. den fina utemiljön, närheten, öppettiderna och grannars vitsord.
Föräldrarna upplever att de får en genomtänkt information och en god introduktion när barnen börjar på förskolan.

Föräldrarna har goda möjligheter att framföra sina synpunkter, dels till personalen dels till en​he​tens föräldraförening. Föräldraföreningen bildades under den tid då man hade en turbulent situation på Ekudden omkring personalomsättning, både vad det gäller personal på avdelning samt ledning.

De föräldrar vi intervjuade var mycket nöjda med personalens bemötande och deras lyhördhet för föräldrarnas synpunkter. 

Vad vi kunnat se och höra under våra observationsdagar är föräldrar inte delaktiga i utvär​de​ringen av förskolans verksamhet. 

Föräldrarna känner sig delaktiga i sina barns utveckling, trots att man inte har en klar bild av förskolans pedagogiska innehåll. Föräldrarna känner stor tilltro till personalen.

De gemensamma aktiviteter som förekommer på Ekudden är den årliga sommarfesten samt Lucia firande.

Kommentar:

I intervjuerna med personalen kunde vi märka en osäkerhet på hur man bemöter kritik. Be​mö​tandet kan enligt personalen skifta beroende på hur kritiken framförs. Vi återgår till vikten av att formulera en gemensam värdegrund och genom dessa diskussioner komma fram till ett kund​orienterat arbetssätt och ett gemensamt synsätt på ett professionellt bemötande.

5. GODA EXEMPEL

· Förskolans egen arbetsplan är direkt knuten till varje målområde i läroplanen på ett mycket tydligt sätt. ( 4:1)

· Att förskolechefen på så kort tid hunnit inplantera sina tankar och idéer hos personalen och även fått gehör för dessa bland personalen.(4:2)

· Att personalen trots tidigare negativa erfarenheter, vad gäller ledarskap, vågar tro på en förändring. (4:2)

· Vi såg en tydlig tillämpning av läroplanen/arbetsplanen vad gäller matematik, personalen tog alla tillfällen i akt att på ett pedagogiskt sätt använda matematik med barnen. (4:1)

6. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN

· Formulera en gemensam värdegrund utifrån läroplanen.   
· Skapa tillfällen till pedagogiska diskussioner för att:
- få en samsyn kring läroplanens intentioner omkring barns lärande. 

       -få läroplanens intentioner att genomsyra hela vardagsarbetet med barnen bl.a så att         

       barnen i alla lägen får ett respektfullt bemötande.                                     

     - konkretisera och lyfta fram det kompetenta och forskande barnet.

       (4:1) 

· Skapa en strategi för ett kundorienterat arbetssätt. (4:2 och 4:6)

· Att förskolechefen hittar tydliga former för att ta och ge information både till personal och föräldrar.(4:2)

· Att personalen i högre utsträckning hittar former för att informera föräldrar om det peda​gogiska arbetet. (4:6) 

· Att planera verksamheten på de olika avdelningarna med barnens utvecklingsplaner som grund och utifrån barnens intresseområden. (4:5)

· Hitta former för att få föräldrarna delaktiga i utvärderingen av verksamheten tex. en årlig enkät som rör Ekudden. (4:6) 

7. AVSLUTANDE KOMMENTAR.

Vi önskar er lycka till i ert fortsatta utvecklingsarbete. Och kom ihåg att föräldrarna ser er personal som det allra bästa på Ekudden.

Tack för att vi fick komma och besöka er.

Susanne Stranger                                                Marie Häverbring   

Kommentarer till observationsrapporten.

Förbättringsområden

Ekuddens förskola blev observerad  under  vecka 16 och vi har fått många förbättringsåt​gärder. Det var bra att observationen blev av nu när vi har börjat med vår förändringsprocess. Jag överensstämmer med det som observatörerna kom fram till.

Jag kom till Ekudden den första november 2001och har även hand om Sickla förskola och Hästhagens  förskola. Det som är gemensamt för alla tre förskolor är att tiden har stannat och att den nya barnsynen har inte nått ända fram.

Ekonomin på alla tre enheter har  visat underskott under dom senaste åren som har bidragit till att både miljön utomhus och inomhus har blivit eftersatt och även kompetensutvecklingen har avstannat.

För mig som ny var det viktigt att få ett förtroende från personal och föräldrar för att succes​sivt börja med en förändringsprocess  utifrån våra styrdokument Läroplanen och Låt fler lära mer.

Vi har upprustat gården som har blivit mer stimulerande och säkrare.

Vi har även arbetat med Växtkraft Mål 3 med att göra en analys av den kompetensen som finns och vad vi behöver förstärka för att bli en vinnande  verksamheten. Till vår hjälp har vi haft Team Vu. Det har varit en mycket spännande process som har inkluderat även  studie​besök och föreläsning.

Vi kommer att fortsätta arbetet med en fortbildningsserie som kommer att handla om 

      -     Att lära tillsammans i temaarbete.

- Skapa spännande pedagogiska miljöer för lek, utforskande och lärande.

- Pedagogisk  dokumentation.

- De mänskliga mötet som handlar om ett respektfullt bemötande.

 Vi har redan börjat titta hur vi kan få en miljö som är kan möta det kompetenta barnet och ge dem utmaningar för att börja undersöka och forska. 

Inför föräldrasamtalen har vi börjat med individuella utvecklingsplaner som föräldrarna är delaktiga i. 

Jag känner en stor tillit till personalen på förskolan och att viljan finns till en förändring.

Förskolechef

Tuula Aula
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