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Till Barnomsorgs- och utbild​ningsnämnden 

Kommentar om Björknässkolans observationsrapport från april 2002. 

Först av allt vill jag ge våra skolobservatörer Mimmi Forsgren och Sören Holdar beröm för deras angreppssätt i sitt arbete under veckan. De kom snabbt in i skolan och presenterade sin uppgift på ett tydligt och ödmjukt sätt för personalen. 

När det gäller rapporten så tycker jag att observatörerna har lyckats fånga rätt områden när det gäller exempel på våra styrkor. De har också presenterat några av skolans viktigaste områden att utveckla i framtiden, som jag själv lyft i vår kvalitetsrapport för år 2001. 

Så här arbetar vi med de utvecklingsområden som skolobservatörerna har i rapporten.

Utifrån diskussioner i en arbetsgrupp med föräldrar och personal på skolan, bestämde vi under år 2001 att försöka skapa en enhet i ett F-9 perspektiv av den idag något splittrade organisationen. Utvecklingsarbetet skulle bygga på allas delaktighet. 

Vi startade vårt utvecklingsarbete med mål 3 pengar under hösten år 2000. Vi har nu haft tre hela studiedagar och ett antal träffar med ledningsgrupp och a-lagsledare. Vi har arbetat fram en visionsbild och hur skolan i framtiden skall vara organiserad med utgångspunkt för en individanpassad målstyrd undervisning med en röd tråd genom skolår F-9. 

Vi tänker oss tre arbetslag med elever från förskoleklass till år 9. Varje sådant arbetslag är delat i mindre arbetsgrupper i det vardagliga arbetet men har också gemensamma planeringar i den stora gruppen. Björknässkolan är en F-9 skola som borde ha förutsättningar till ett arbete med en tydligare progression och samarbete över skolåren då vi har alla elever i närliggande byggnader.  En sak som hindrar den framtida organisationen är att skolans byggnader i nuvarande skick inte stöder en sådan struktur. För att vi skall få naturliga arbetslag som har närhet till varandra och finns i samma byggnad, vilket är en förutsättning för ett vardagligt samarbete, så kommer det att krävas ombyggnad av skolan. 

Det vi ser är att den byggnad, som nu används till NO-undervisning, skulle vara mycket mer lämpad till ett spår från förskoleklass till skolår 6 där dess biyta kan utnyttjas på ett mycket bättre sätt. Om vi flyttar in NO-salarna till skolans huvudbyggnad kan vi organisera skolan i tre arbetslag och får då helt andra möjligheter till att utveckla samarbete och progression. 

Inför budgetåret 2003 kommer undertecknad att söka investeringspengar för att kunna göra ombyggningnader enligt ovan, vilket är en viktig förutsättning för vårt fortsatta utvecklingsarbete.

Leif Högström

Rektor
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