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1. Syfte och prioriterade observations​ områden.

Genom observationer inom vissa angivna områden ska  en grund läggas för stöd
till fortsatt utveckling och jämförelser mellan kommuner och skolor.

Ut​vär​deringsprojektet i omgång två förutsätts pågå under tre år (2000-2002). 

Alla grundskolor belägna i kommunerna kommer att observeras under tre​års​perioden.

Varje skolbesök tar två veckor i anspråk varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan observationen vara kortare.

I observatörsgruppen ska finnas pedagoger och skolledare med erfarenheter

från grundskolans alla skolår.

Tidigare rapporter, där så är möjligt, ligger till grund för observationsarbetet.

Prioriterade observationsområden.

· Ledarskap och ledningsstruktur. Organisation för samarbete i enheter och arbetslag.

· Målstyrning. Målen i vardagspraktiken.

· Utvärdering, återkoppling och resultatansvar. Strategisk planering för skolans utveckling.

· Lärarrollen och lärandemiljön. Elevers språk- och kunskapsutveckling.

· Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar.

2. BAKGRUND OCH FAKTA

Observationen genomfördes vecka 16 i april månad år 2002. Skuru skola är en kommunal skola i Nacka kommun och är idag en F-9-skola. Skolan byggdes 1969 och var ursprungligen en fler​parallellig 7–9-skola. För ca tio år sedan flyttade skolåren F-6 till skolan. I skolan finns det två DAMP-klasser, en samverkansklass och en liten grupp. 


FAKTARUTA

I Skuru skola arbetar ca 80 personer och skolan har sammanlagt 500 elever. Det finns sex arbetslag. Arbetslagen finns i tre olika byggnader.

Arbetslag F – 3  Röda huset

99 elever i en förskoleklass samt två
paralleller i år 2, en klass i år 1 och en i år 3. 

Arbetslag 4-6 Gula huset

96 elever  i två klasser år 4, en klass i år 5 och en klass i år 6 

Arbetslag 1 -3 Stora huset 

348 elever i tre vertikala arbetslag, år 7-9, sammanlagt är det sex klasser i år 7, fyra klasser i år 8, samt fyra klasser i år 9.


Arbetslag 1 – två paralleller i år 7, 8 samt en klass 9


Arbetslag 2 – två paralleller i år 7, 9 samt en klass 8


Arbetslag 3 -  två paralleller i år 7, samt en klass 8 och  9

Arbetslag 4 Specialpedagogerna
En samverkansklass, två DAMP-grupper (skolår 4-6, 7-9), en liten grupp (7-9) samt specialpedagoger som är resurs till klasserna. Till Skuru rektorsområde hör även förskolan Mariehäll. Den består f.n.

av 60 barn fördelade på fyra avdelningar och tolv personal. 

Under år 1, 2 och 3 erbjuder Skuru skola fri musikundervisning i cello och fiol i samarbete med mu​sikskolan. Från och med detta år har skolan startat en tennisklass i år 7 i samarbete med den lokala tennisklubben.

Eleverna kan välja på olika inriktningar. Från och med år 7 väljer eleverna mellan NO-inriktning, idrottsinriktning (tennisklass), media och design samt drama.

Skolan fick en uppfräschning av sina lokaler för ca sju år sedan. Lokalerna är ljusa men med en ålders​tigen och sliten inredning. Visst klotter förekommer på väggar och bord i uppehållsutrymmena. Ett litet bibliotek med datorer, en datasal, en cafeteria samt en kombinerad musiksal och aula finns i Stora huset. I skolan finns det sammanlagt ca 90 datorer samt ett flertal bärbara ITis-datorer. 

Skolgården består av två delar, ett kuperat lekområde framför Röda huset samt en asfalterad plan gård mellan Röda, Gula och Stora huset.



3. Jämförande del med tidigare rapport.


Vid den senaste skolobservationen, som genomfördes i september år 1999,


lov​ordades det omfattande skolutvecklingsarbete som då pågick i samband


med projektet Kvalitet i Skuru skola. Utveckling hade skett inom exempelvis


arbetslagsarbete, målstyrning och utvärdering, portfolio samt utvecklingssamtal.


Följande områden angavs därefter att särskilt beakta:

· Biblioteket och dataundervisningen.
Biblioteket har idag sex datorer med hög prestanda och  ligger centralt i högstadiebyggnaden. Det kan inte heller idag hållas bemannat enligt uppgift  p.g.a. personalbrist. Dessutom har  böcker alltmer flyttats över till institu​tionerna, Detta måste anses vara hämmande för elevernas möjlighet att arbeta mera självständigt. Röda och Gula husen upplever dock  detta i stället som en stark förbättring,  eftersom de fått bibliotek i respektive hus.

Dataundervisning i mera reglerad form,  som  eleverna efterfrågade under den förra observationen och som inte är en självklarhet i sig,  finns  dag i början av läsåren.

· Medvetenhet om pojkars och flickors val.

Skolan har inte alls arbetat aktivt med detta. I NO-inriktningen i år 8 är dock

faktiskt könsfördelningen jämn.

· Ansvarsuppgifter för elever.
Elevernas kunskapsutveckling och deras ansvar för sin egen inlärning beto​nades. I detta avseende är kvaliteten  ojämn på skolan. Portfolioarbetet

har dock bidragit till en viss utveckling. Ett av kvalitetsmålen från 1999 var också att eleverna skulle få fler och bättre möjligheter att ta ansvar för miljö och trivsel i skolan. Det har inte varit ett högprioriterat område åtminstone inte på 7-9. Vi vill dock  här ge exempel på balen i år 9 som är helt organiserad av främst eleverna själva. Elevråden  fungerade också  på ett bra sätt stöttade av skolans personal. Se elevinflytande!


4. PRIORITERADE OBSERVATIONSOMRÅDEN

4. 1. Ledarskap och ledningsstruktur. Organisation för arbete i enheter och


        arbetslag.


Det känns viktigt att redan inledningsvis konstatera att skolan håller på med att


upprätta en delvis ny struktur efter en viss turbulens i samband med några rektors​byten under 2000-2001. Dessförinnan från en mindre renovering 1995/96 och fram till föregående observation hade Skuru skola vänt en negativ ekonomisk trend och utvecklat en skola med mycket gott rykte. Under renoveringen togs de gamla skåp​hallarna bort, cafeteria och bibliotek skapades och skolan fick ett mera öppet ut​seende.    


  
Skolledningen består idag av rektor och biträdande rektor. Ledningsmötet  består dessutom av arbetslagsledarna för F-3, 4-6 och vart och ett av de tre vertikala ar​betslagen på högstadiet.


Rektors uttalade vision om en röd tråd från förskolan och upp till år 9 och den be​fintliga organisationen överensstämmer, men ännu så länge är det relativt täta skott mellan de tre husen  Röda (F-3), Gula  (4-6) och Stora  (7-9). Detta kom t ex till tyd​ligt uttryck vid en arbetsplatsträff, där en kommande hälsovecka skulle planeras. Inte minst arbetsformer och metoder skiljer ”stadierna” från varandra.


Arbetslagen på 7-9 är inrättade efter elevgrupperna vertikalt men det är osäkert om eleverna vet vilket arbetslag de tillhör. Lagen fungerar som arbets- och remiss-grupper för information och diskussion. De har också ansvar för elevvården och det är här de fungerar allra bäst. Lagledarna har nu bara ett arvode men kommer att få c:a 20 %:s tid för ledning


Lärarna har sina egna  arbetsplatser samlade i särskilda rum, som för övrigt verkar trånga och dåligt ventilerade, men  placeringen är inte lagvis, snarare ämnes-in​delad. Trots detta förekommer inget större samarbete inom ämnena. Tjänstefördelningen har börjat anpassas för att renodla arbetslagen så långt det går.  


Rektors ledarskap förefaller öppet, positivt  och inkännande med en stark vilja att utveckla skolan. Arbetslagsutvecklingen står nu i fokus för att öppna mot en mer lärande organisation. Lärarna verkar som regel vara mycket entusiastiska, engage​rade och ambitiösa men klimatet för ett kommande skolutvecklingsarbete är blan​dat. Som så ofta divergerar uppfattningarna ordentligt mellan tydlig traditio​nalism  och mycket progressiva utvecklingsidéer. 


Arbetsfördelningen mellan rektorerna är tydlig. Biträdande rektor är ansvarig för elevvården. Den ligger alltså som en viktig arbetsuppgift för arbetslagen men spe​cialpedagogerna, som är många,  har ett eget arbetslag och finns inte alltid med på de övriga lagkonferenserna. Specialpedagogerna  träffas med biträdande rektor tre gånger per termin och här diskuteras elever som är aktuella för att få särskilt stöd. Däremot är de inte med i EVT, elevvårdskonferensen,  varför det känns om som speciallärarna hänger lite i luften. Det finns inte något bra gemensamt forum för att utreda  vilka som behöver specialundervisning. Det finns planer i skolledningen på att specialpedagogerna  skall ingå i arbetslagen.


I elevvårdsteamet ingår biträdande rektor, skolpsykolog (finns på  20 %), kurator (50%), SYV (50%) och skolsköterskan (60%).Arbetslagsledare och mentorer


kallas vid behov.


En intendent arbetar på 75 %  med rent administrativa uppgifter. Skolan har även en skolassistent, informatör (50%), skolvärd,  IT-tekniker, vaktmästare  och tillgång till skolsköterska (60%), skolläkare och talpedagog. En person är dessutom särskilt anställd på halvtid för att driva och utveckla portfolioarbetet och organisera studie​besök på skolan. 


Kommentarer:


Det finns goda ambitioner på skolan att ta fram en organisation som gynnar ut​vecklingen mot en ännu mer lärande miljö. Ledningsorganisationen är ändamåls​enlig för att skapa den röda tråden i undervisningen i ett 6-16 års-perspektiv.


Det krävs dock ytterligare ansträngningar för att öppna upp mellan stadierna med


t ex fadderverksamhet, överlämningsaktiviteter gemensamma tema- och frilufts​dagar etc.


Arbetslagsorganisationen på ”högstadiet” haltar ännu så länge. Vi känner till att 

 
t ex lagledarna tillsatte så sent som för några månader sedan och att utvecklingen är i ett inledningsskede. För att komma vidare är det nu väsentligt att högprioritera att så långt det går renodla lärarnas tjänster i lagen  och  att samla lagen i egna ar​​betslagsrum för att öka de dagliga kontaktytorna. 


Frågan om vilka elever som behöver specialundervisning borde kunna hanteras mera även i arbetslagen. Det saknas en tydlighet angående vilket uppdrag special​pedagogerna har i nuvarande organisation.


4.2.  Målstyrning – målen i vardagspraktiken.


Det finns en gemensamt framtagen vision för Skuru skola och den ligger till grund för tydliga och väl utformade mål för verksamheten. De finns anslagna på många ställen och lever i hög grad. Inte minst F-3 tycktes hela tiden ha dessa mål för ögonen.


Den lokala arbetsplanen är under omarbetning och består mestadels av hand​lings​planer, överenskommelser och regler. Det finns en riklig mängd av dokument av skiftande kvalitet. Kommunala skolplanen var svår att hitta och föreföll inte vara ett särskilt levande dokument.


Mål och kriterier finns framtagna för varje ämne. Kunskapen om målstyrning i undervisningen är stor men elevernas kännedom om mål i enstaka ämnen varierar. Vi stötte på några mycket goda och efterföljansvärda exempel. De flesta lärarna ger ut dessa skriftligt, några meddelar muntligt. Eleverna som vi talade med såg helst att de får allt skriftligt  ”Man glömmer lätt det som sägs muntligt” var en elev-kommentar. ”Det är lättare att planera sitt arbete om det är skriftligt”, sa en annan elev. Enligt elevenkäten som genomfördes vt 02 är det 80% som upplever att de vet vad som krävs. Portfolioprojektet,  som omfattar alla elever, bidrar där det är ut​vecklat till en medvetenhet om det egna arbetet.


Mentorstiden har inför det här läsåret utökats till hela 90 minuter på rektors ini​tia​tiv. Avsikten är att stödja och hjälpa eleverna att nå målen och  att förstärka 
de individuella handlingsplanerna. 


Det finns i lärargruppen en stark tradition av kvalitetstänkande och resultat​inriktning. Skuru skola har de bästa betygsresultaten i Nacka kommun.


Utvecklingssamtal genomförs varje termin och visningsportfolion kommer då till användning. Alla elever har individuella handlingsplaner upprättade vid dessa sam​tal. Utbildning av lärarna i individuella utvecklingsplaner har genomförts under året



Kommentarer:


Skolan har kommit en bra bit på väg i målstyrningsprocessen och arbetet med skriftlig dokumentation. Kvaliteten på målformuleringarna i handlingsplanerna är emellertid väl generella. Åtgärdsprogram för elever som inte når upp till målen bör bli mer allmänt förekommande.


De skriftliga omdömena var ibland oklara och gav inte alltid information om el​e​vens ifråga hade uppnått målen i ämnet eller vilka åtgärder som skulle leda till förbättring. 

                  4.3 Utvärdering, återkoppling och resultatansvar.

                        Strategisk planering för skolans utveckling.

Den lokala arbetsplanen, inklusive dess utvärderingsklocka håller på att revideras och en ny utarbetas. I Nacka kommuns skolplan ingår utvärderingar av olika slag, 

bl. a självvärdering. Detta har skett i varje arbetslag vid terminsskiftet 01/02. En åtgärd som föreslås är att eleverna skall utveckla sitt eget ansvarstagande över sitt lärande än mer och arbetslaget i fråga har olika idéer för detta. Detta är också ett inriktningsmål i Nacka kommuns skolplan.


Dessvärre har det i övrigt varit svårt för oss att få fram olika kvalitetsresultat och utvärderingar. Vissa utvärderingar har främst skett muntligt. Vi har däremot tagit del av en elevenkät och en drogenkät gjorda denna termin.

I år 1-3 utvärderar eleverna i slutet av varje vecka hur arbetet har gått i ”Min bok”.

Eleverna i år 4-6 menade på att utvärdering av arbetena knappast förekom, men att de sparade sina arbeten i visningsportfolio. I slutet av varje läsår sorterade de bort det de inte ville spara, men något större reflektionsarbete existerade inte. I år 7-9 före​kom inte heller utvärderingar/reflektioner av materialet i visningsportfolion i någon större utsträckning. 


I slutet av varje termin utvärderar eleverna undervisningen. Studietiden i 7-9 kommer utvärderas under terminen av ett arbetslag.

Skolan deltar i QUALIS, ett nätverk för kvalitetsarbete. Inom QUALIS arbetar         nä​tverket med processkartor, utvärderingsklockan, mål och visioner.

  Kommentarer:

Vi kan inte bedöma hur verksamhetens utvärdering är kopplad till skolans och kommunens mål, då vi ej har kunnat ta del av samtliga dokument och muntliga utvärderingar. Uppenbart är att den s k utvärderingsklockan fungerat bättre tidigare. 

    4.4 Lärarrollen och lärandemiljön.

Verksamhetens arbete med elevernas språk- och kunskapsutveckling.
Vi intervjuade elevrådets styrelse från år 7-9, och elevrådets representanter i år 4-6. Vi hade även samtal med en klass i år 9. Under veckan hade vi också många informella samtal med elever i alla åldrar. Eleverna är mycket nöjda med sin skola. De menar att det är ett väldigt bra socialt klimat på skolan. Detta märktes tydligt under vårt besök, och alla lärare poängterade även detta starkt. Det är de trevliga eleverna som gör att alla trivs så bra. Elevenkäten visar detsamma, över 90 % trivs på skolan och de känner sig trygga och säkra samt att de vuxna bryr sig. Men samtidigt förekommer mobbing i skolan (14% stämmer ofta/alltid, 48% stämmer sällan)

I Röda huset, F-3, har det senaste året ett omfattande förändringsarbete genom​drivits. Skuru skola har i sitt upptagningsområde ett fåtal elever och har i sin för​skoleklass t ex endast 15 elever. Skolan har dessutom haft ett rykte om sig att ha en bra skolverksamhet, men mindre väl fungerande fritidsverksamhet.  Många elever har därför inte haft fritids. Detta har man försökt ändra. Ny personal har bl a anställts och tillsammans har man skapat nya kreativa arbetssätt. En förälder har uttryckt att hennes dotter tidigare inte ville gå på fritids, men att nu verkar de ha så roligt där att de börjar fundera på att låta dottern börja igen. Personalen i Röda hu​set samarbetar i en hel rad olika områden. När vi besökte huset kom vi in i en väl​komnande entré, därefter tog Djungelbokens värld vid. Lianer slingrade sig i trapp​huset, in i nästa korridor mötte vi Harry Potters trolska magiska Hogwarts​skola. På onsdagarna har hela huset en danspedagog som tillsammans med alla elever gör olika djungeldanser, t ex hur Kung Louie tar sig fram i djungeln. Andra grupper övar en dans i Harry Potters anda. Temat för huset är ”Boken”. År 1-3 har också fiol- och celloundervisning i samarbete med musikskolan. Under vår vecka hade de konsert i aulan. Skogen utnyttjas också, en av dagarna hade man en ut​flykt dit. 

I klassrummen har man ordnat små mysiga miljöer, år 3 har t ex en avskärmande hörna och en soffgrupp där man kan krypa upp i. Dagens planering skriver lärarna på tavlan. Röda huset har flextid varje morgon och eftermiddag. Eleverna kommer smygande in med en kvarts mellanrum. Antingen börjar man 8.00, 8.15, 8.45 eller 9.00. Skoldagen slutar mellan kl 13.00 och 14.00. Flexsystemet fungerar lite olika. I en klass kommer eleverna i jämna grupper vid de olika tiderna och läraren hade god tid till individuell hjälp. I en annan klass kommer alla kl 8.00 och stannar till 14.00. I denna klass får eleverna därmed inte tid till lika mycket individuell hjälp.

I Röda huset finns även en DAMP-grupp för år 4-6.

I Gula huset, år 4-6, har man under våren bedrivit ett EU-projekt. En lärare har star​tat upp ett samarbete med Tjeckien, Portugal och Island. Detta har alla elever i huset arbetat mycket med, t ex fakta om länderna och brevskrivande. Under vecka 8 hade man även besök av elever från Tjeckien. Två lärare och några elever ska i sin tur åka till Tjeckien vecka 20.

Övrigt gemensamt arbete sker i matematik, vissa elever i år 4 och 5 har matematik tillsammans med sexorna. Några sexor har matematik i femman osv. Detta gäller även engelskan. Hela Gula huset har också en gemensam musiksamling varje tis​dag i aulan. Där sjunger de på engelska med playback, detta för att främja språk​utvecklingen i engelska. Musik av Madonna, Roxette, Police finns på repertoaren. Huset ska ha en konsert framåt våren. Gula huset har flextid tre dagar i veckan.

I år 6 har det individuella arbetet utvecklats. Klassen har en lektions genomgång varje dag, resten av dagen är det eget arbete. Läxförhören i engelska sköter ele​verna själva, de arbetar även på tre olika nivåer i engelska Eleverna säger sig tri​vas med detta arbetssätt, och menar att om de försöker undvika några arbets​uppgifter så får de ta hem dessa i läxa. Läraren brukar kontrollera dem. I år 4 och 5 är detta arbetssätt inte lika utbrett, där har man vissa pass helt fritt arbete, vissa pass engelska, matematik osv.


I både Gula och Röda huset såg vi exempel på NO-undervisning, ex kemi. Ge​men​samma aktiviteter mellan de båda husen är friluftsdagar, loppisförsäljning under hälsoveckan, skolavslutningar. Elevrådet i år 1-6 planerar gemensamt hur loppisen ska ske. Det finns även planer på att under hälsoveckan utveckla ett sam​arbete med eleverna i år 7-9. 

I Stora huset, år 7-9, har vi sett spagettibrobygge i teknikämnet. Dessa kommer att tävla i design och hållbarhetsbelastning. Vi har också tagit del av väl utvecklade ämnesportfolios, stimulerande mentorsstunder med avslappning och klass/men​torsråd. Under mentorstiden arbetar eleverna även med inlärningsstilar. Vi har också mött självständiga ansvarstagande elever.

När vi besökte lektioner såg vi skiftande exempel på undervisning och elevar​be​ten. Det mesta var lärarstyrt. Eget självständigt arbete förekommer bl a på studie​tid, laborationslektioner samt vid inlämningsarbeten. 

Personalen i Stora huset har genom åren provat olika former av ”eget arbete”, de har haft en heldag, en halv dag osv. Detta år har de två studietider; en på tisdags​eftermiddagar uppdelat i två pass och en på torsdagsförmiddagar i ett pass. Ele​verna anser att det är bra med studietid, i år 9 kan man t ex gå hem om man är en ansvarstagande elev och göra sina arbeten hemma vid datorn. Studietiden används till läxläsning och sådant som lärarna har sagt att de ska göra på studietiden. ”Ibland tror lärarna att vi bara har deras ämne att göra på studie​tiden” var en ne​ga​tiv kommentar till denna tid. Upplägget till studietiden planeras på men​tors​tiden. Mentorn signerar planeringspappret liksom studie​tidsansvarige läraren gör. Därefter förs elevens närvaro och ämnesval över på ett terminskort så att mentor och elev lätt kan se vad eleven främst arbetat med under terminen. 

Skuru skola har flera specialpedagoger som arbetar sedan många år tillbaka med DAMP-grupper. För ett år sedan tillkom även en  samverkansklass. Den rekry​te​rar elever från hela kommunen och samverkar om eleverna med BUP. DAMP-gruppernas problematik är att det finns elever i kö till dess grupper, men att det är svårt att få eleverna att passa ihop i deras olika utvecklingsnivåer. Elevgruppens sammansättning blir därmed väldigt sårbar.  

I år 7-9 har man även en liten grupp för elever med särskilda behov. I övrigt ar​be​tar specialpedagogerna med fasta basgrupper i matematik och med språkvalet svensk​/engelska. Specialpedagogerna är också med i den vanliga undervisningen när behov finns. Språkutveckling sker ständigt. NO-lärare vill ha god svenska i sina labbrapporter. So-lärare har många skrivarbeten där språket ständigt står i fo​kus. Slöjd-läraren har vid varje lektions avslutning en muntlig logg där eleverna får berätta vad de har gjort och befästa inlärning av nya fackuttryck. 

Ett gemensamt beslut taget för hela skolan är arbetet med portfolio. I år 9 var eleverna inte helt införstådda med detta arbete. De såg mest portfoliosystemet som en pärm att stoppa sina papper i. Det framkom att de inte har arbetat med portfolio i den utsträckning som behövs för att följa grundtanken i portfolio. De menade att de inte har haft tillräckligt med tid för detta, att reflektioner saknades helt. Elever i 4-6 var mer positiva till portfolio. ”Man kan se bara under ett år hur ens skrivande har förändrats” sa en elev. I dessa portfolion fanns även arbeten från de tidigare skolåren. Reflektioner saknades som tidigare sagt..

Vi tog del av flera ämnesportfolion för år 7-9 i t ex hemkunskapen, svenskan och framför allt slöjden. I hemkunskapen redovisas varje lektions arbetsuppgift och hur det gick/utvärdering. I svenskan förekommer t ex elevens och lärarens kom​men​tarer kring olika arbeten, bl a av muntliga redovisningar. I slöjden består äm​nes​portfolion i år 8 och 9 av tre delar: planeringen, processen och slutresultatet. Vi såg också visningsportfolion där elever också har reflekterat över sina utvalda alster, det sistnämnda var dock inte så vanligt förekommande.

Temaarbeten förekommer i  F-6, eleverna pratar väl om olika projekt de har ar​be​tat med. Vi har ej upptäckt något sådant i 7-9. Eleverna i 7-9 talar däremot om be​ho​vet av att utveckla social kompetens, antingen som ett eget ämne eller integre​rat i de olika ämnena. Såsom det är nu anser de att det är alldeles för lite i under​visningen. De efterlyser också mer samarbete mellan lärarna.

Arbetslagen ansvarar för sin fortbildning. ITis-projekt  är ett exempel, fort​bild​ning om Storyline är ett annat. Men då arbetslagen i år 7-9 har många lärare i varje arbetslag som undervisar elever i ett annat arbetslag så har man svårt att komma igång. Denna organisation håller nu på att ses över inför nästa läsår.

Kommentarer:

Eleverna har överlag en ambitiös inställning till skolan och vill göra väl ifrån sig. Lärarna visar ett tydligt ledarskap i undervisningen och det är ett trivsamt klass​rumsklimat.  I de olika arbetslagen har man påbörjat en väg till skolutveckling men det verkar som om personalen har olika utgångspunkter om hur det peda​gogiska arbetet skall bedrivas. I allmänhet styrs det pedagogiska arbetet av en traditionell lärarstyrd undervisning Det finns tankar på ämnesintegrering men personalen har svårt att enas. Personalen i F-6 har kommit längre i skolut​veck​ling än personalen i 7-9.  Det arbete som hade påbörjats vid förra rapporten 1999 har inte lett till någon större förändring. 

Överlag tycktes portfolioverksamheten vara av mycket skiftande kvalitet

och prioritet. I många fall skedde arbetet mera för syns skull.

Personalen har under hösten haft fortbildning i portfolio, förhoppningsvis kommer detta att leda till ett större aktivt arbete och ett gemensamt synsätt kring denna arbetsmodell, där ej heller reflektionerna glöms bort. Lärarkåren har

ännu inte anammat portfoliotanken fullt ut. 



4.5. Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar.



Den senaste elevenkäten för högstadiet visar att elevernas möjligheter att påverka undervisningen i skolan inte är tillräckligt stora. Endast 55 % av eleverna anser att de har möjlighet påverka. Lärarna lämnar visserligen ut termins- och vecko-pla​ne​ringar i förväg, men där stannar ofta ”delaktigheten”. Om en klass är missnöjd med planeringen kan de emellertid i regel föra en dialog med läraren om att för​ändra upplägget. Men för det mesta godtar eleverna vad lärarna har  planerat. 



Ett exempel på  delaktighet  i övrigt är när skolan beslöt att ta bort praon i år 9.



Det blev massiva protester och skolan har nu erbjudit en praovecka under våren 



om eleverna kan ordna sin prao själva. Avslutningsbalen organiserar eleverna i år



9 på egen hand. Här kommer även föräldrar (och mentorer) med och hjälper till.     



Elevrådet på högstadiet fungerade påfallande bra. Ett stormöte som vi bevistade 



hade god närvaro, högt i tak och elever som verkade seriösa. Ordföranden ledde arbetet utmärkt och rektor fanns på plats. Styrelsen och en del vuxna, däribland rektor, antydde dock att representanterna inte alltid var ”rätt” elever (engagerade i skolan och demokratitänkandet), vilket väl inte är alldeles ovanligt. 



Förvaltningsrådet, som inte har föräldramajoritet och där personal, föräldrar och elever ingår, har helt enkelt upphört. Föräldraföreningen lever dock fortfarande



och svarar för en hel del aktiviteter. Rektor uttalar att han ser föräldraföreningen som elevråden som mycket viktiga samarbetspartners.



78 % av eleverna anser att de får information om vad som händer på skola. Stu​die- och yrkesvägledare har hälften av sin tjänst som informatör. Detta medför bl. a att det finns ett veckomeddelande  och ”Skuru Nytt” som utkommer i  flerfärgs​tryck två gånger per termin. Rektor har här en egen spalt för sina brev till föräld​rarna. Skolan har också en hemsida där föräldrar bl. a kan se vissa lärares målpla​neringar samt även ta fram ledighetsblanketter mm.



Kommentarer:



Helt klart är delaktighets- och inflytandefrågorna ett förbättringsområde för skolan. För att eleverna skall kunna ta ett större och mer engagerat ansvar för sina studier är det nödvändigt att inflytandet, framför allt över lärandet, blir större. Lärarna måste också tycka att detta är viktigt. Skolledningen har  en tydlig ambition att prioritera och utveckla  detta område. 

5. GODA EXEMPEL

· Musik som främjar språkutveckling, se punkt 2 och 4.4

· EU-projektet med Island, Portugal och Tjeckien, se punkt 4.4

· Ämnesportfolio i t ex slöjd och svenska, se punkt 4.4

· Samtliga år 9-elevers egna organisation av avslutningsbalen, se punkt 4.5

6. OMRÅDEN ATT UTVECKLA

· Arbetslagens organisation

· Ämnesövergripande arbetssätt

· Elevinflytande

· Portfolio - reflektioner


7. SLUTKOMMENTARER


Skuru skola genomsyras av en trevlig atmosfär. Lärarna är engagerade och resul​ta​ten betygsmässigt goda. Eleverna trivs och känner sig trygga och skolan har ett gott rykte.



Samtidigt ställer samhället alltmer ökade krav på social kompetens, eget ansvars​tagande, förmåga till flexibilitet och livslångt lärande och en ämnesövergripande kunskapssyn. Vi kan se att ett helhetsperspektiv på elevernas utveckling brister till en viss del på skolan. Eleverna möter som regel inte lärare som samverkar och  de​ras inflytande över undervisningen och lärandet  skulle kunna fungera bättre. Grän​serna mellan ämnena är skarpa.



Med förbättringar inom dessa områden skulle Skuru kunna vara bäst, inte bara i Nacka.

Reflektion kring observation av Skuru skola 15/4 – 19/4 2002

Övergripande tankar

Vad man först bör göra klart för sig är att en observation av detta slag ger en ögonblicksbild av skolans verksamhet. Att ge en fullödig bild av skolan efter en veckas besök, när dessutom observatörerna inte har möjlighet att vara på skolan hela observationsveckan blir självfallet en omöjlighet Rapporten ger trots detta en bild av skolan som i stort överensstämmer med min egen. Dock känner sig många förbigångna när goda exempel nämns och andra inte, eftersom observatörerna inte haft tid att besöka alla och se hela verksamheten i drift. Genom samtal med olika personalgrupper kan man vi nog ändå konstatera att observatörerna lyckats fånga skolans utvecklingsområden.. 

För mig som rektor känns rapporten tydlig och ärlig. Men många, speciellt lärarna i 7-9 organisationen, känner sig en aning kränkta eftersom det kan uppfattas att de generellt sett är mera ovilliga till utvecklingsarbete. För att avgöra om detta är en personfråga eller en organisationsfråga krävs nog ytterligare djupdykningar i Skuru skola.

Jämförande med tidigare rapport

I detta avsnitt framkommer att skolan inte arbetat med de utvecklingsområden som de tidigare observatörerna lyfte fram. Däremot kan man inte utläsa orsakerna till detta. På andra ställen i rapporten kan man läsa att skolan bytt ledning två gånger sedan förra observationen, dessutom har elevantalet i 7-9 organisationen i det närmaste fördubblats under samma tidsperiod. Detta har medfört nyrekrytering och inskolning av ny personal samt behov av att förändra och utveckla vår arbetslagsorganisation. Med andra ord har nya och kanske för tillfället viktigare utvecklingsområdet uppstått.

Ledarskap och ledningsorganisation

Här uppfattar jag att observatörerna fångat ett viktigt utvecklingsområde. ”Klimatet för skolutvecklingsarbete är blandat – uppfattningarna divergerar mellan tydlig traditionalism och mycket progressiva utvecklingsidéer”  Att Skuru skola under många år varit en renodlad 7-9 skola och att 7-9 är avsevärt större än F –6 försvårar naturligtvis arbetet med att utveckla den röda tråden förskola till år 9. I detta arbete är det viktigt att som observatörerna skriver högprioritera arbetet med att utveckla våra arbetslag.

Målstyrning

Vad som inte framkommer i rapporten är att det kanske är tid för att se över och eventuellt göra förändringar i skolans gemensamma mål. Stora förändringar har skett i skolan och inom personalgruppen sedan dessa mål fastställdes. För övrigt delar jag observatörernas slutkommentarer på detta stycke.

Utvärdering

Som framgår av rapporten är detta ett av våra stora utvecklingsområden. Strukturen för utvärdering var inte så befäst i organisationen att den överlevde de ledningsbyten som varit. Vid nästa observation kommer detta att var åtgärdat.

Lärarrollen och lärandemiljön

Som framgår av rapporten är detta Skuru skolas starka område, vilket även visar sig i betygsstatistiken. Men de visar också på de utvecklingsoråden vi alla känner till ”att förbättra det ämnesövergripande arbetet och öka elevens inflytande över sitt eget lärande.” I detta arbete har den haltande arbetslagsorganisationen varit ett hinder, vidare har vi ej kommit i mål med vårt portfolioarbete ( mycket ny personal har de senaste åren tillkommit)  

Delaktighet, ansvar och inflytande.

Eleverna har stort inflytande och stor delaktighet på många plan på skolan.. Men som observatörerna säger ”eleverna måste få ett större inflytande över sitt lärande.

Min slutkommentar

Denna rapport är ett bra underlag inför planering av nästa års utvecklingsarbete. Vi är helt överens med observatörerna om de utvecklingsområden de tagit fram. 

Vår prioritering kommer att vara: 

· att ta fram en för skolan optimal arbetslagsorganisation som kan leda till ett bra ämnesövergripande arbete

· att portfoliometodiken skall genomsyra allt arbete i skolan och att eleven därmed får större inflytande och delaktighet i sitt lärande.

Ulf Lundholm

rektor Skuru skola







