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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Avrapportering av pågående arbete med att beskriva konsekvenser av utökad frihet för Nacka-bor att välja studier i annan kommun

Förslag till beslut

1. Nämnden noterar nämnddirektörens information om de hittills beskrivna konsekvenserna av utökad frihet för Nacka-bor att välja anordnare av studier i annan kommun och förslag till fortsatt handläggning av ärendet

2. Nämnden uppdrar åt nämnddirektören att senast i juni 2003 ytterligare beskriva konsekvenserna av införande av vux-peng

Ärendet

1.  Bakgrund

I nämndens beslut om Vuxenutbildning i Nacka kommun, i december 2001, fick nämnddirektören i uppdrag att utreda konsekvenser av en utökad frihet för Nacka-bor att välja studier i annan kommun med interkommunal ersätt​ning från Nacka. Utredningen skulle också belysa förutsättning​arna för att införa en komvux-peng, i enlighet med det system som finns inom skolan.

2.  Kort allmän beskrivning av dagens förhållanden

2.1 Utbildning

Kommunal vuxenutbildning (komvux), vuxenutbildning för utvecklings​stör​da (särvux) och svenskundervisning för invandrare (sfi) bildar det offent​liga skolväsendet för vuxna. Komvux består av grundläggande vuxen​utbildning, gymnasial vuxen​utbildning och påbyggnadsutbildning. 

Det finns sedan fem år tillbaka ett beslut i Nacka om att all vuxenutbildning skall konkurrensutsättas. Fr. o. m. den 1 december 2001 är all grundläggan​de vuxenutbildning, gymnasial vuxenutbildningen och påbyggnadsutbild​ning samt sfi som erbjuds i Nacka anord​nad av privata arrangörer. Särvux erbjuds f. n. genom samarbete med Stockholms kommun.

Nackademin AB anordnar på​bygg​nads​utbildningar (PU), Kvalificerad Yr​kes​utbildning (KY-utbildning) och en 1-årig Nätverksteknikerkurs. 

InfoKomp anordnar merparten av grund​läggande- och gymnasial vuxenut​bildning i Nacka. Dessutom har före​taget uppdraget att utföra kommunens sfi​​-undervis​ning.

Lernia arrangerar undervisningen inom NO-sektorn, inom såväl grund​läg​gande- som gymnasial vuxenutbildning

SweJa är det företag som anordnar utbildning inom vårdsektorn. 

Utbildningsarrangörerna ersätts enligt ett fast pris per elev och kurs. Genom upphandling erhålls ett lågt pris till föreskriven kvalité. Avbryter en elev ut​går ingen ersättning till anordnaren för den eleven
. 

2.2 Dagens finansieringssystem

· Ersättning enligt gällande avtal

Nacka kommunen har tecknat avtal med utbildningsföretag om att, mot ersättning, erbjuda vuxna utbildning inom komvux (grundläggande vux, gymnasial vux och påbyggnadsutbildning) och SFI. 

För grundläggande och gymnasial vuxenutbildning har ersättningssystemet byggts upp enligt den statsbidrags​modell som Kunskapslyftet ersätts med. Ersättning sker per gymnasiepoäng och elev. 

Entreprenör / utbildning
Finansiering

Nackademin AB / Påbyggnadsutbild​ningar
PU-peng enligt bilaga till överlåtelseavtal. Ersättningen för de olika PU-kurserna varierar mellan 57.900 kr och 71.900 kr. 

Nackademin AB / KY 
Statsbidrag per studieplats till Nackademin, 47.800 kr per beviljad plats inom KY.

Entreprenör / utbildning
Finansiering

InfoKomp / grund​läggande- och gym​na​sial vuxenutbild​ning; matematik, eko​nomi och sam​hälls​​orienterande kurser, data och språk.
För kurser på grundläggande nivå utgår ersättningen per under​visnings​timme och elev, med ett fast belopp. Be​lop​pets storlek är 31 kr. 

För Svenska som andraspråk är beloppet 33.90 kr.

För gymnasial nivå ersätts företagen med ett fast belopp, utan indexuppräkning eller liknande, under avtals​perioden. Beloppets storlek är 31 kr, med undantag för datakurser, för vilka ersättningen är 41 kr.

Utbildning för icke-hörande med hjälp av teckenspråk ersätts med 270 kr/elev och undervisningstimme.

Betalning sker bara för elev som deltar i studier. Elev anses ha avbrutit sina studier om vederbörande ej hörts av på en månad. Fakturering sker en gång per månad.

InfoKomp / sfi​​-un​dervis​ning
SFI-undervisning ersätts med ett fast belopp för ”färdigut​bildad” elev. Ersättningen till Infokomp är 20.900 kr plus kompensation för att företaget ej får dra av moms. Kom​pen​sationen uppgår till 6% på beloppet.

Utbildningsföretaget fakturerar Nacka kommun för varje elev tre gånger; 25% av beloppet faktu​reras när eleven börjar sina studier, 15% efter tre månaders studier och 60% när eleven fullgjort kursen.

Lernia / grund​läg​gan​​de- och gymna​sial vuxenut​bildning inom NO-sektorn
På grundläggande- och gymnasial nivå ersätts företagen med ett fast belopp, utan index​uppräkning eller liknande, under avtals​perioden. Betalning sker bara för elev som del​tar i studier. Fakturering sker en gång per månad. Ersättning per gymnasie​poäng per elev ligger på 45 kr.

Sweja / vårdut​bild​ning
Ersättning för 18 veckors grundläggande vårdutbildning är 15.000 kr per deltagare, för 36 veckors undersköterske​ut​bildning 30.000 kr och för Omvårdnadsprogrammet, 54 veckor, 45.000 kr.

· Interkommunal ersättning

Vuxna har möjlighet att studera i andra kommuner än den egna kommunen, om hemkommunen betalar interkommunal ersättning till skolkommunen. 

Hemkommunen är skyldig att betala interkommunal ersättning för grund​läggan​de vuxenutbildning, alla påbyggnadsutbildningar som definieras som teknikerutbildningar och för de påbyggnadsutbildningar som är riksrekryte​ran​​de enligt särskilt beslut av skolverket. 

För övrig vuxenutbildning finns ingen skyldighet att betala interkommunal ersättning, såvida den sökande inte har sådana personliga förhållanden att det finns särskilda skäl att bevilja ersättning för studier i annan kommun. För flertalet gymnasiala och ett stort antal påbyggnadsutbildningar behöver hem​kommunerna inte betala ersätt​ning även om den sökta utbildningen skulle vara till stor gagn för den sökan​de. 

I många kommuner finns det dock beslut om principer för beslut om inter​kommunal ersättning, eftersom det är mycket vanligt att innevånarna söker komvux-utbildning i annan kommun. Så även i Nacka. Beslutet om prio​ri​tering av sökande avser både utbildning i Nacka och i annan kommun.

Utbildningsnämndens beslut i december 1997, § 135 Prioritering bland sökande till kommunal vuxenutbildning mm, innehåller följande delbeslut;

II. Inga sökande utan särskilda skäl skall tillåtas studera i annan kommun /landstings​kommun, på utbildningar som hemkommunen inte är skyldig att erlägga interkommunal ersättning för. Som undantag räknas de som är arbetslösa, har kortare utbildning än treårig gymnasieskola och söker heltidsstudier som inte erbjuds av Nacka kommun. Vissa undan​tag för sökande till sfi får göras, efter individuell prövning.

3.  Kan nu löpande avtal kombineras med vux-peng?

Den grundläggande och gymnasiala vuxenutbildningen är i sin helhet utlagd på entreprenad fr. o. m. 2001-07-01 t. o. m. 2004-06-30, med möjlighet till förlängning två år. För sfi löper avtalet ut per den sista juni i år, men är för​längt med ett år, till den 30 juni 2003. All upphandlingen har gjorts i kon​kur​​rens, vilket resulterat i ett lågt fast pris per elev och kurs.

Påbyggnadsutbildningarna, som utgör en del av kommunal vuxenutbildning, är utlagd på fristående arrangör från och med den 1 december 2001, då Nacka​demin bolagiserades och försåldes. Om avtalet inte har sagts upp senast den 31 decem​ber 2005 förlängs giltighetstiden till 2007-07-01. På​bygg​nads​utbildningarna bedrivs på entreprenad genom ett rörelse​över​lå​telseavtal med bibehållen finansiering via kommunalt fastställd "PU-peng". 

Vid ett beslut om ändrad princip för finansiering av kommunal vuxen​utbild​ning måste ev. förlängning av av​tals​tiden för de fristående anordnarna be​ak​tas. Vux-peng kan inte kombine​ras med nu löpande avtal, utan bli en realitet först när gällande avtal löper ut. Däremot kan en ökad andel stu​derande med interkommunal ersättning kom​bineras med dagens avtal.

Möjligheterna att tillämpa vux-peng vid ett upphandlingsförfarande för kom​​vux och sfi i Nacka kan ske genom att kommunen fastställer ett fast pris per kurs och att anbudsgivarens kvalitetskriterier blir utslags​givande vid an​bu​dets antagan​de. Begreppet vux-peng får då inte betydelsen av en skol​check som följer den studerande utan blir ett belopp att utgå ifrån i olika sam​manhang. Jfr Stockholms peng nedan.

4.  Syftet med ev. vux-peng 

En vux-peng i Nacka skulle kunna ha tre viktiga systen, att öka valfriheten bland anordnare, att öka kvaliteten i kursutbudet och att bygga ut Nacka kommuns kundvalssystem till att bli heltäckande inom utbildnings​området.

4.1 Ökad valfrihet bland anordnare
För kommunal vuxenutbildning och sfi är möjligheten att välja anordnare begränsade. För förskoleklass, grundskola, gymnasieskola följer skol​chec​ken eleven, oavsett vilken anordnare som, väljs - fristående eller kommunal. Väljer eleven en skola i annan kommun, betalar Nacka inter​kommunal er​sättning, förutsatt att eleven blir mottagen.  

4.2 Stimulera till kvalitetsökning genom konkurrens 

Om möjligheterna att fritt välja utbildningsanordnare ökar kom​mer anord​nare som inte är attraktiva i något avseende (kursutbud, pedago​gik, schema etc.) att väljas bort eller att inte bli valda och de som har det bästa ryktet att bli valda. Genom att låta den stu​de​rande välja, överlever bara den anordnare som har de bästa och mest efterfrågade egen​ska​perna, d. v. s. har den för in​dividen bästa kvalitén. Valfrihet kan på detta sätt leda till högre kvalitet i utbudet. 

4.3 Enhetliga principer, d. v. s. peng/check

Kundvalet är av stor principiell betydelse för Nacka kommun, som strävar efter att så många kommunalt finansierade tjänster som möjligt skall vara valbara för medborgarna. Införandet av en vux-peng skulle öka valfriheten för vuxenstuderande, eftersom en kommun är skyldig att "ta emot" en an​sö​kan från en annan kommuns medborgare, om den sökandes hem​kommun har åtagit sig att stå för kostnaderna för den sökta utbildningen. Om ett check​system införs även för vuxenstuderande skulle detta medföra att hem​kommunen, Nacka, skulle åta sig kostnader även i annan kommun.

5.  Beskrivning av Stockholms vux-peng

Vuxenavdelningen inom Stockholms stads Utbildningsförvaltning har utrett förutsättningarna för ett pengsystem med kundval i Stockholms stad och in​bjudit till upphandling i enlighet med denna modell. Pengsystemet om​fattar grundläggande och gymnasial vuxenutbildning inklusive oriente​rings​kurser i enskild regi. De kommunala utbildningsanordnarna deltar inte i upphand​lingen. Kursutbudet hos de kommunala anordnarna är främst inrik​tat mot stu​dieförberedande kurser. Påbyggnadsutbildning och särvux är inte föremål för upp​handling och kundval. Kundvalsmodellen skall gälla fr. o. m. den 1 januari 2003.

Förutsättningar som Stockholms komvux-peng bygger på;

· staden upphandlar utbildning genom anbudsförfarande, tolv punkter/kvalitéskriterier skall redovisas i anbudet

· ersättningen - vux-pengen är fastställd till 40:-, 45:-, resp. 49:- kr per verksamhetspoäng beroende på ämne och nivå 

· staden antar samtliga anbud som uppfyller kvalitetskraven (= anord​narna blir certifierade), ramavtal skrivs med dem

· i ramavtalet anges ett minimi- och ett maximiantal studerande för respektive kurs

· utbildningsanordnare får vux-peng relaterad till den kurs den studerande går i, månadsvis och efter slutavstämning

· de studerande kan välja bland de privata utbildningsanordnare som staden tecknat avtal med

· när den studerande gjort sitt val avropar Stockholms stad kurser i enlighet med de villkor som finns i avtalet

Stockholms peng är inte avsedd att användas för utbildning i annan kommun än Stockholm och ger därför inte vägledning för hur en ökad valfrihet med interkommunal ersättning skulle kunna fungera med hjälp av pengen. Val​fri​heten är begränsad till att de studerande kan välja utbildningsanordnare i Stockholms kommun.

Nämnddirektören känner inte till någon kommun som har en vux-peng med total valfrihet för kommuninnevånarna att söka vuxenutbildning varhelst de önskar.

6.  Olika möjligheter att konstruera vux-peng och tänkbara konsekvenser därav

Här presenteras ett antal förslag till hur en vux-peng skulle kunna konstrueras. 

I. check beroende på tidigare utbildning o/e kunskaper, t. ex. sökande med endast grundskole​utbildning får gymnasieutbildningscheck och sökande med gymnasieutbildning får PU-check, SFI-check, SAS-check etc.

II. bransch-check, t. ex. check för vårdutbildning på gymnasial nivå

III. check för valfria komvux-studier i Nacka kommun under ett år

IV. check för valfria komvux-studier i annan kommun under ett år

V. check för valfria komvux-studier under ett år oavsett kommun

VI. åldersrelaterad check, t. ex. sökande mellan 20 och 50 år får viss check och sökande mellan 51 och 55 får begränsad check för att utöka sin kompetens inom visst yrkesområde samt avslag på check över 55 år

VII. enligt Stockholmsmodellen, med full frihet att välja bland vissa givna anordnare

De vuxenstuderandes möjligheter att välja anordnare ökar om vux-peng in​förs. De kan t. ex. välja den utbildningsanordnare som ligger bäst geo​gra​fiskt till i för​hållan​de till arbetsplatsen eller efter något annat personligt be​hov.

Vuxenutbildningen i Nacka kommun har en begränsad volym som inom sig inte tillå​ter flera anordnare att konkurrera om samma utbud. Vux-pengen kan således inte utgöra ett konkurrensmedel mellan fler anordnare av samma kurser inom kommunen, vilket fallet är i Stockholm. 

Införandet av en vux-peng kan, om den väsentligt ökar efterfrågan av studier i annan kommun, leda till en minskad volym av vuxenutbildningen i Nacka, som där​med riskerar att försvinna i kommunen.

7.  Vilka styrmedel kvarstår för nämnden om vux-peng införs

Med dagens modell med upphandling av anord​nare kan nämnden styra vo​lym och kvalitet. Med en peng som ger kommun​innevånarna större frihet kan förutsättningarna bli förändrade. Vux-pengen kan konstrueras på flera olika sätt. Sju förslag presenteras ovan. Konsekvenserna för nämnden blir beroende av vilken modell för peng som nämnden väljer. 

Vilka styrmedel förlorar nämnden helt eller delvis om medborgarna får större möjlighet att välja anordnare genom en vux-peng och vilka styrmedel kvarstår inom vuxenutbildningens område?

Utvecklingen är svårbedömd, men vi antar att nämnden förlorar möjlighet att, som nu, med upphandling, styra utbudet inom den kommunala vuxen​utbildningen och sfi. Därmed kan också möjligheterna att kvalitetssäkra  vuxen​utbildningen förändras. 

Styrmedel som kvarstår för nämnden är att den kan formulera egna mål som t. ex. ”andelen Nacka-bor som har grundläggande vuxenutbildning skall öka till X %” och "andelen vuxna med grundläggande högskolebehörig​het skall öka till Y %". Nämnden kan även styra och prioritera genom att rikta vux-pengen till olika grupper av studerande, exempelvis i form av bransch​​check till alla som söker utbildning inom bristyrken.

8. Skollagen om skyldighet att erbjuda vuxenutbildning i egen regi

Skollagen säger inte i klartext något om vilket komvux-utbud en kommun måste erbjuda. Däremot finns målgrupperna, och deras rätt respektive behö​righet att delta i utbildning, klart beskrivna i skollagens 11 (kommunal vuxen​utbildning) och 13 (SFI) kapitel.

För grundläggande vuxenutbildning gäller;

8 § Varje kommun ansvarar för att de kommuninnevånare som enligt 10 § har rätt till utbildningen och önskar delta i den, får det.

9 § Varje kommun skall aktivt verka för att nå dem i kommunen som har rätt till grundläggande vuxenutbildning och för att motivera dem att delta i utbildningen.

För gymnasial vuxenutbildning och påbyggnadsutbildning gäller;

17 § Kommunerna skall erbjuda gymnasial vuxenutbildning. De skall härvid sträva efter att erbjuda utbildning som svarar mot efterfrågan och behov.

18 § Varje kommun skall informera om möjligheterna till gymnasial vuxenutbildning samt verka för att vuxna deltar i sådan utbildning.

För svenskundervisning för invandrare gäller;

3 § Varje kommun är skyldig att se till att sfi erbjuds de personer som anges i 6 §.

Lagtexten innehåller uttryck som 

· ansvarar för att

· skall aktivt verka för att

· skall erbjuda
· skall verka för att vuxna deltar

· sträva efter att erbjuda
· är skyldig att se till att
Ordet erbjuda är starkt förpliktigande i detta sammanhang. Ett erbjudande om utbildning kan avse egen kommun eller annan kommun. Erbjudande om utbildning i annan kommun sker normalt genom samverkansavtal eller mot​svarande. Beträffande gymnasial vuxenutbildning används både skall och erbjuda. Nacka kommun kan erbjuda gymnasial vuxenutbildning genom av​tal med en eller fler kommuner, om kommunen inte vill erbjuda sådan ut​bild​ning i egen kommun.

Ansvaret för vuxenutbildning är stort och tydligt, men det kan tas på annat sätt än att erbjuda utbildning i egen kommun. Således skulle det vara fullt lagligt att erbjuda / tillåta alla sökande att läsa i annan kommun och inte ha ett eget utbildnings​utbud i kommunal regi eller på entreprenad. Om hem​kommunen betalar inter​kommunal ersättning är skolkommunen skyldig att "ta emot"
 den sökande. Utbildning kan erbjudas genom att ge tillgång till andra kommuners kom​vux, om de berörda kommunerna har kommit över​ens, skrivit avtal, om detta. 

9. Ökar antalet studerande med utökad frihet att välja anordnare av studier? 

Nämnddirektören förutsätter att antalet studerande i annan kommun kommer att öka om frihet att välja bland olika anordnare införs. 

Det kan bli svårare att kontrollera kostnaderna, om valfriheten ökar.  

Motiv till förslag 

Nämnddirektören avser att avvakta ytterligare erfaren​heter från Stockholms stad och eventuella nationella förändringar inom vuxen​utbild​ningsområdet innan nämndens uppdrag från december 2001 kan avslutas helt. Nämnd​di​rek​tören kommer därför att återkomma i detta ärende senast i juni 2003, då frågan om upphandling av vuxen​utbildning på nytt måste prövas.

I dagsläget är därför ärendet om vux-peng inte föremål för slutgiltigt ställ​nings​tagande utan skall närmast ses som en avrapportering av pågående arbete. Nämnddirektören föreslår därför nämnden att besluta; "Nämnden noterar nämnddirektörens information om de hittills beskrivna konsek​ven​serna av utökad frihet för Nacka-bor att välja anordnare av studier i annan kommun och förslag till fortsatt handläggning av ärendet" och "Nämnden uppdrar åt nämnddirektören att senast i juni 2003 ytterligare beskriva kon​sekvenserna av införande av vux-peng".

Eva Edström Fors
Agneta Larson
Inger Bäcklund

Nämnddirektör
Expert
Utredningssekreterare

� Gäller ej för KY-utbildningen vid Nackademin.


� "Ta emot" betyder att man prövar ansökan på samma villkor som ansökningar från den egna kommunens invånare. Sökande från andra kommuner har inte sämre chanser att komma in på utbildningen än den egna kommunens sökande.
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