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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Rapport angående uppföljning av maxtaxa inom barn​om​sorgen

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar informationen till proto​kollet. 

Bakgrund

Nacka kommun införde maxtaxa inom barnomsorgen 1 januari 2002. Beslut om införandet togs av Kommunfullmäktige i november. Vid införandet av maxtaxa infördes av ett nytt checksystem. Systemet innebär att kopplingen mellan omsorgstid och avgift och den check som anordnaren erhåller finns kvar dock i tre nivåer. 

Vid årsskiftet fick barn till föräldraledig förälder lagenlig rätt till barn​om​sorg 15 timmar per vecka. Från och med halvårsskiftet 2001 har barn till arbetslös förälder rätt till omsorg enligt lag. Denna rättighet fanns sedan tidigare i Nacka.

Vid Kommunfullmäktiges beslut om mål och budget för 2002 tillfördes för​skoleverksamheten 17 miljoner kronor extra utöver den föreslagna check​höjningen. Dessa medel avsåg att bidra till en kvalitetshöjning inom för​sko​leverksamheten.

Ärendet

Vid Kommunfullmäktiges beslut angående mål och budget beslöts att ge Barnomsorgs- och utbildningsnämnden i uppdrag att följa upp utvecklingen av personalförsörjning, barngruppernas storlek och vistelsetider inom för​sko​leverksamheten. Detta uppdrag avrapporteras i denna skrivelse.

De frågeställningar som belyses i rapporten är följande:

· Antal barn per årsarbetare

· Andelen högskoleutbildad personal

· Förändring av omsorgstiden

· Anordnarnas synpunkter på det nya checksystemet och övriga för​änd​ringar i samband med nya lagar för förskoleverksamheten.

Alla anordnare har tillfrågats om antalet årsarbetare som arbetar i barngrupp och andelen med pedagogisk högskoleutbildning som är anställda på res​pektive enhet. Mättillfällen har varit tre stycken oktober 2001, februari och april 2002. Materialet från oktober är hämtat från den nationella statistiken.

De definitioner och nyckeltal som används är de officiella som används av skolverket.

För att kartlägga förändringar i omsorgstid har varje inskrivet barn följts vid tre tillfällen december 2001, februari och april 2002.

Antal barn per årsarbetare

Antal barn per årsarbetare är det begrepp som används i den nationella sta​ti​stiken som mäts den 15 oktober varje år. Antalet barn per årsarbetare redo​visas för den kommunala respektive enskilda verksamheten. För att se om någon förändring skett sedan införandet av maxtaxan har nämnddirek​tören inhämtat uppgifter från anordnarna för att få en bild av situationen på varje enhet. Det är inte helt relevant att jämföra vår och höst då det gäller antal barn eftersom det är färre barn placerade på hösten än på våren vilket med​för att antalet barn per årsarbetare blir fler under våren. Det innebär att det är svårt att göra en jämförelse utifrån det material som nu föreligger där jäm​fö​relse görs mellan höst och vår. I oktobermätningen var antalet barn per års​ar​betare 5,5 i den kommunala förskolan och i den enskilda förskolan var det 5,4 barn. Under våren 2002 är antalet barn något högre än vid höstmät​ningen 2001. Om detta beror på säsongsvariationen i antalet barn kan inte utläsas eftersom det inte finns jämförelsematerial från våren 2001 då inga nationella eller lokala mätningar gjorts.

Nämnddirektören kommer att lämna ytterligare en rapport när jämförelse​material finns tillgängligt för hösten 2002.

Andelen pedagogiskt högskoleutbildad personal

Även andelen pedagogiskt högskoleutbildad personal mäts i oktober varje år. Definitionen för pedagogiskt högskoleutbildad personal är; personal med förskollärarutbildning, fritidspedagogutbildning eller lärarutbildning. Här är det möjligt att göra relevanta jämförelser mellan vår och höst eftersom rela​tio​nen i personalsammansättningen inte har något samband med antalet barn. Andelen pedagogiskt högskolutbildad personal i den kommunala för​skolan var 41% hösten 2001 och våren 2002 är den 40%, motsvarande för de enskilda förskolorna är 53% hösten 2001 och 53% våren 2002. En av orsa​kerna till den stora skillnaden mellan kommunala respektive enskilda för​sko​lor kan vara det svåra rekryteringsläget gällande förskollärare. De kom​munala förskolorna har av tradition haft barnskötare och förskollärare i sin verksamhet. I den enskilda verksamheten har vissa enheter tidigare haft som policy att endast ha förskollärare. I en situation då det är svårt att rekrytera pe​dagoger blir följden att pedagogtätheten sjunker och detta ger då störst ut​slag inom de kommunala förskolorna.

Nämnddirektören kommer att utreda orsakerna till skillnaden i pedagog​tät​het.

Förändringar i omsorgstid

I utredningen om ett eventuellt införande av maxtaxa gjordes ett antagande om förändring i omsorgstiden utifrån den enkätundersökning som riktades till föräldrar med barn i barnomsorg. Resultatet av den enkätundersökningen visade en ökning i genomsnitt med en timme per barn och vecka. Den kon​sta​terade förändringen i omsorgstid per barn i förskola ligger mycket nära det beräknade värdet, det är i genomsnitt knappt en timme per vecka. För barn i fritidshem är någon förändring ej mätbar. Merparten av förändringen i omsorgstid har skett inom de timintervall som finns i checksystemet. Detta innebär att de kostnadsberäkningar som gjordes inför införandet av max​taxan visat sig ha hög träffsäkerhet. 

Anordnarnas synpunkter på det nya checksystemet och övriga förändringar i samband med nya lagar för förskoleverksamheten

Anordnarna är i stort sett nöjda med utformningen av det nya checksystemet. Många anser dock att 15-timmarschecken för barn till föräldralediga är för låg i förhållande till checken för 20-25 timmar. Ett antal anordnare påpekar att det är svårt att organisera en bra verksamhet för barn med 15 timmar per vecka så att föräldrarna blir nöjda. Nämnddirektören avser att särskilt följa upp denna del av reformen. 

Sammanfattning

Nämndirektören kan konstatera att någon kvalitetshöjning i form av färre barn per årsarbetare eller en ökning av andelen pedagoger i förskole​verk​samheten inte kan påvisas. Nämnddirektören anser att ytterliggare en rapport bör göras med de nyckeltal som här redovisas eftersom den perioden sedan check​höjningen gjordes är kort och det tar tid att förändra en personalin​ten​siv verksamhet. För att göra en helhetsbedömning av förskoleverksamhet bör även kundundersökningen tas med. Är föräldrar exempelvis mer nöjda i en verksamhet med få barn per årsarbetare? De antaganden som gjordes gällande effekter av ett införande av maxtaxa stämmer med det utfall som idag finns tillgängligt.
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