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RAPPORTSKRIVNING

1. PROJEKTETS SYFTE
Observationsprojektet är en del av de medverkande kommunernas program för kva​litetssäk​ring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen, som per​sonalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar.

Huvudsyftet är

· Utvärdering

· Stöd för självvärdering och utveckling

· (I förekommande fall) Underlag för aktiv tillsyn

2. BAKGRUNDSFAKTA

Observatörer: Karin Lundberg och Astrid Salander
Observerande arbetskommun: Sollentuna

Den observerande enhetens kommun: Nacka

Typ av förskola: Montessoriförskola (föräldrakooperativ)

Förskolechef/Rektor: vik. Helene Bakaer

Antal förskolor som ingår i enheten: 1

Förskolornas namn och adresser: Saltsjöbadens Montessoriförskola Pyramiden, Svartkärrsv. 30 A, 133 32 Saltsjöbaden

Antal avdelningar (syskon, småbarn, annat) som ingår i enheten: 2

Antal barn inom enheten: 23

Personal:
Antal förskollärare:
Barnskötare:
Övriga:

Avdelning 1 1 m. montessorilärarutb.


1 montessorilärare






1 montessoriassistent

Avdelning 2 


1 m. montessoriass.utb.
1 småbarnspedagog

Övrigt




1 kokerska






1 förskolechef (barnledig)

Föräldrakooperativet Saltsjöbadens Montessoriförskola Pyramiden är Saltsjöbadens äldsta Mon​tessoriförskola. Sedan 10 år finns förskolan på kortsidan i bottenvåningen av ett fyra vå​ningshus i utkanten av ett bostadsrättsområde, 10 minuter från Igelboda station. Parke​rings​platser finns på ena sidan av huset och på andra sidan, naturområden med gångvägar till skog, vatten och lekplatser. 

Förskolans öppettider är vardagar mellan kl. 8. 00 – 17.00. 

Den kuperade gården är indelad i två sektioner. Naturtomten innehåller berg, stora och mindre träd och ett litet vattendrag.

Gården är utrustad med lekmaterial som båt, hängbro stubbar, häng- och klätterredskap, gungor, sandlådor, gunghästar, trähäst med vagn, träbil, bord, bänkar, grillplats, lekstuga, rutsch​kanor och förråd.

Förskolan består av tre avdelningar, där varje avdelning har en egen entré och stora fönster utmed hela väggen mot gården, vilket bidrar till ljusa lokaler. 

Två avdelningar används av Pyramiden och 1 avdelning hyrs ut till ett annat föräldra​koope​rativ som bedriver en Montessoriförskola i åldrarna 3 – 7 år.

I köket lagas lunch och mellanmål till de båda förskolorna av en kokerska, ca 50 portioner. Utöver lunch och mellanmål tillhandahålls personalen med fika och hembakat bröd.

Pyramidens personalutrymmen består av omklädningsrum med toalett samt ett kombinerat kontor och personalrum.

Ena avdelningen är en småbarnsavdelning för sex barn mellan 1 – 3 år. Avdelningen består av 1 rum indelad i olika avdelningar, som ex. mys- och kökshörna.

Den andra är en syskonavdelning för sjutton barn mellan 3 – 5 år. Avdelningen består av fem rum, hall, lugna rummet, ett rum med kökshörna, toalett, handfat, bord och stolar, ett stort ar​bets​rum med låga hyllor, bord och stolar, en liten målarateljé.

Alla inventarierna är anpassade efter barnens storlek.

Förskolan har blivit säkerhetscertifierad av Nacka kommun vilket innebär att barnen är verk​samma i en trygg och säker miljö, och uppföljning sker varje år.

3. ARBETSSÄTT

Vi har:

· Varit på heldagsutflykt med syskonavdelningen

· Besökt samtliga avdelningar

· Intervjuat styrelsen, avdelningspersonal, förskolechefens ställföreträdare och föräldrar

· Tagit del av förskolans dokument, pedagogisk planering, terminsplanering, Nacka kommuns kvalitetsredovisning för förskolan år 2001 och information om montes​so​ri​pe​dagogiken i teorin och praktiken.

· Skrivit en rapport och presenterat den för styrelse och personal för återkoppling.

4. PRIORITERADE OMRÅDEN

4:1 Tillämpning av styrdokument

Förskolan arbetar efter läroplanen för förskolan 1998 med Montessoripedagogiken som metod. Dessa dokument finns på förskolans kontor men inte väl synliga och uppsatta. Kommunens måldokument är inte väl förankrade och en verksamhetsplan saknades.

De dokument som finns är terminsplaneringar och pedagogisk planering med tydliga mål. 

Kommentarer: 

För personal, föräldrar och styrelse är läroplanen förankrad genom Montessoripedagogiken.  

Vi ser en medvetenhet, förtrogenhet och fokusering hos personalen i Montessoripedagogiken i det dagliga arbetet.

Styrelse och föräldrar vill ha välutbildade montessorilärare. De ger möjlighet till kompe​tens​utveckling och fortbildning för personalen. De av personalen som inte har Montessoriut​bild​ning har erhållit detta. Under en hel vecka stängdes Pyramiden för kompetensutveckling och handledning i Montessoripedagogik. 

4:2 Ledningsfunktion

Föräldrakooperativet består av en styrelse som träffas 1 gång per månad.

Styrelsen består av årsmötet sex valda föräldrarepresentanter och förskolechefen.

För​sko​lechefen är en länk mellan styrelse och personal. Ordinarie förskolechef är barnledig och delar av förskolechefens arbetsuppgifter är fördelade mellan förskolans personal och sty​relse. En pedagog har ansvar för administrativa göromål samt deltar i styrelsen, den andra har det pedagogiska utvecklingsansvaret på förskolan. Från och med hösten 2002 börjar för​sko​le​chefen arbeta efter ledigheten.

Stor lyhördhet och målmedvetenhet arbetar ledningen med för att utveckla verksamheten..

På styrelsemötena diskuteras och bearbetas intagningar, ekonomi, miljö och säkerhetsfrågor, personalfrågor samt barnens utvecklingsplan mot målen i verksamheten. 

Vid praktiska åtgärder arbetar föräldrakooperativet i projektform där alla föräldrar involveras, t.ex. ombyggnader inom- och utomhus och gårdsstädning. 

Samtliga föräldrar är delaktiga och engagerade i olika ansvarsområdesgrupper. Det finns en städ​grupp, trädgårdsgrupp, snickargrupp, PR-grupp, tvättgrupp, sygrupp och festgrupp. 

Jourverksamhet finns vilket innebär att en förälder går in och vikarierar vid kortare sjuk​frånvaro enligt ett rullande schema. Vid långtidssjukskrivningar finns vikarie att tillgå.

Fadderverksamhet bedrivs genom att en ”gammal” förälder blir kontaktperson till den nya familjen. Innan barnets första dag på förskolan tar fadderföräldern kontakt med den nya fa​mil​jen. Denna kontakt är kontinuerlig.

Genom att de praktiska göromålen är fördelade bland föräldrarna ges personalen möjlighet till ett pedagogiskt arbete.

Personalen får ett tydligt pedagogiskt ansvar och genom att utrymme ges och möjligheter till kompetensutveckling och utbildning uppmuntras. 

Handledning av psykolog ges en gång per månad. Arbetskläder erhålles samt möjligheter till friskvård i form av frikort. Personalen uppmärksammas vid högtidsdagar och trivselpengar ges till restaurangbesök och andra aktiviteter. Fester tillsammans med styrelsen och med för​äldrar anordnas.

Kommentarer:

Vi upplever att ledningen arbetar medvetet genom att utarbeta en tydlig arbets- och ansvars​för​delning mellan styrelse, förskolechef och personal. En stor öppenhet, lyhördhet och respekt mellan styrelse, personal och föräldrar ser vi.

4:3 Personalens förhållningssätt

Ett gemensamt förhållningssätt genomsyrar personalen genom montessoripedagogiken.

I de dagliga rutinerna och fria aktiviteterna förhåller sig pedagogerna som medforskare, hand​le​dare, medupptäckare samt experter. Barnens utveckling och lärande bygger på att främja en utveckling i samtliga aktiviteter genom en anpassad svårighetsgrad och genom att ge utrymme och tid för att pröva. Barnen arbetar fokuserat i sina aktiviteter och lekar genom att de visar var​andra stor respekt, samarbetsförmåga och hjälpsamhet. 

Stor personaltäthet möjliggör att varje barns behov tillgodoses.  Dialogen mellan personalen ger flexibilitet i det gemensamma arbetet, vilket ger lyhördhet för gruppen, barnet, föräldrarna och varandra. Samtliga föräldrar är engagerade i olika ansvarsområden vilket medför korta be​slutsvägar och åtgärder genomförbara. 

Kommentarer:

Vi ser ett gott lagarbete genom att personalen visar intresse för varandra och gott kamrat​skap. Det är en självklarhet att hjälpa och stötta varandra i det dagliga arbetet.

Detta tillåtande klimat skapar en känsla av att allt är möjligt. Personalen lever som de lär och en naturlig kontakt finns mellan personal, barn och föräldrar.  

4:4 Individuella utvecklingsplaner

Olika dokumentationer på barnets utveckling finns, men inte sammanställt i en individuell utvecklingsplan för varje barn. En diskussion angående utvecklingen av dokumentationen rörande barnets utveckling och lärande pågår. Föräldrarna görs väl medvetna om montesso​ripedagogiken och därmed delaktig i barnets utveckling. Utvecklingssamtal om barnets ut​veck​ling och lärande sker två gånger per år, där barnets föräldrar och pedagog gemensamt diskuterar barnets utveckling och mål. 

Kommentarer:

Vi saknar en individuell dokumentation på varje barn, där barnets utveckling och lärande synliggörs, så att barnet och föräldrar kan följa barnets utveckling under åren i förskolan.

T.ex. Barnet får rita självporträtt en gång per termin och dessa porträtt följer barnet i do​kumentationen och på så sätt synliggörs ritutvecklingen för barnet och föräldern. 

4:5 Föräldrarnas delaktighet

En god introduktion och information får föräldrarna genom ett faddersystem, när barnet börjar i förskolan. Föräldrarna är delaktiga i sina barns utveckling på förskolan via styrelsearbete, an​svarsområden och i utvecklingssamtalen. På småbarnsavdelningen har varje barn en bok, där personal och föräldrar delger händelser och aktiviteter under veckan respektive helger.  All information från förskolan är lättillgänglig via e-post efter föräldrars önskemål som vecko​brev.  I föräldrakooperativets styrelsearbete ingår en delaktighet i verksamhetsut​vär​deringen. Gemensamma aktiviteter för barn, föräldrar och personal anordnas av festgruppen, t.ex. utflykter och gårdsfester. 

Kommentarer:

Vi upplever ett stort engagemang föräldrar emellan och för sin förskola, genom att de tar an​svar för den praktiska verksamheten och ger personalen möjligheter att arbeta pedagogiskt med barnen. 

5. GODA EXEMPEL

· Väl fungerande föräldrakooperativ med tydlig ansvarsfördelning mellan styrelse, förskolechef och personal.

· God personalvård.

· Egen kokerska med hemlagad mat och bröd.

· Vacker och inspirerande naturtomt.

· Barnanpassade lokaler med inredning.

· Förskolan säkerhetscertifierad av Nacka kommun.

· Personalen får handledning 1 ggr/mån av  psykolog.

· Fadderverksamhet och ansvarsgrupper för föräldrar.

· Ett gott förhållningssätt genomsyrar hela verksamheten.

· En tydlig pedagogisk arbetsmetod.

6. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN

· Förankra kommunens förskoleplan och utarbeta en verksamhetsplan.

· En individuell utvecklingsplan för varje barn med dokumentation.

7. AVSLUTANDE KOMMENTARER
Vi har haft inspirerande och lärorika dagar på denna förskola. Personal och föräldrar har låtit oss ta del av hela verksamheten och visat det goda samarbetsklimat som råder mellan barn och vuxna.

Karin Lundberg

Astrid Salander  
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