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Samverkan om utvärdering

Förskolan i Nacka, Tyresö och Sollentuna

Observationsrapport

Vårgärdets förskola

Nacka kommun

Observatörer:

Harriet Albertsen

Gunnel Thorén

Observationsvecka 07-02

1. PROJEKTETS SYFTE

Observationsprojektet är en del av de medverkande kommunernas prog​ram för kva​li​tets​säkring och kvalitetsutveckling. De utgör ett komplement till den interna utvär​deringen, som personalen på enheten gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar.

Huvudsyftet är:

· Utvärdering

· Stöd för självvärdering och utveckling

· (I förekommande fall) underlag för aktiv tillsyn

2. BAKGRUNDSFAKTA.

Observatörer: Förskolechef Harriet Albertsen förskolan Vaxmorastugan

                         Förskollärare Gunnel Thorén förskolan Igelkotten 

Observatörernas arbetskommun: Sollentuna

Den observerade enhetens kommun: Nacka

Typ av förskola: Kommunal

Förskolechef/Rektor: Rektor Suzanne Forsberg

Antal förskolor i enheten: 1

Förskolans namn och adress: Vårgärdets förskola 

                                                   Skyttevägen 17-19, 133 36 Saltsjöbaden

Antal avdelningar: 2

Antal barn inom enheten: 50

(13 på Lustgården, 37 på Paradiset)

Personal: 9        förskollärare: 6        barnskötare: 3         övriga: -

Avdelning 1 Lustgården  1 förskollärare 2 barnskötare

Avdelning 2 Paradiset      5 förskollärare 1 barnskötare

Vårgärdets förskola är ett fristående hus beläget i ett villaområde i Saltsjöbaden och har två avdelningar. Förskolan startades 1990 av föräldrar med Suzanne Forsberg som förskolechef och övergick till kommunal förskola 1992. Småbarnsavdelningen Lust​gården har 13 barn och storbarnsavdelningen Paradiset har 37 barn. Paradisets barn indelas i 3 grupper , en mindre med de äldsta, 14 barn och 2 personal, en större grupp med 23 barn och 4 personal. Lokalerna är rymliga och väl utnyttjade.

Förskolans profil har sin grund i Fröbelpedagogiken, men man tar även vara på olika me​toder från olika pedagogiska inriktningar.

Förskolan har en kuperad gård med sten och berg, trappor och broar, buskage och träd, gungor och lekredskap.

Förskolan har närhet till skog och vatten, samt bra kommunikationer, som de ofta nytt​jar.

Förskolan ingår i en enhet med en skola och nyttjar deras gymnastiksal till de större barnen. 

För tillfället köps maten från ett centralkök, men man har för avsikt att återgå till egen kokerska. På förskolan serveras lunch och mellanmål. Städningen sker genom entre​pre​nad. 

Förskolans öppettider är 7.30 – 17.00.

Förskolan har nyligen tilldelats Nacka kommuns utmärkelse ”Trygga och säkra för​skolor och familjedaghem”.

3. ARBETSSÄTT

Vi tog kontakt med förskolans ledning för att få de dokument som förskolan arbetar efter. 

Vi har tagit del av förskolans arbetsplan och information om inskolning till föräldrar. 

Vi har intervjuat rektor, biträdande förskolechef, husansvarig och personal samt 4 föräldrar. 

Vi har även gjort observationer på avdelningarna. 

Vi har använt oss av LPFÖ-98 och Nacka kommuns förskole- och skolplan.

Vi har skriftligen dokumenterat vårt uppdrag in denna rapport.

4. PRIORITERADE OMRÅDEN

· Tillämpning av styrdokument

· Ledningsfunktion

· Personalens förhållningssätt

-    Individuella utvecklingsplaner 

-    Föräldrars delaktighet

4.1 Tillämpning av styrdokument

De styrdokument som finns på förskolan är: LPFÖ-98, Nacka kommuns förskole- och skolplan ”Låt fler lära mer” och förskolans egen arbetsplan.

All personal har varsin läroplan och förskole- och skolplan för Nacka. Vi ser en tydlig koppling mellan dokumenten. Personalen är förtrogen med dokumenten och har informerat föräldrarna om dokumenten.

Egna kommentarer:

Vi upplever att dokumenten är levande i verksamheten. Man har i ett gediget arbete med läroplanen gjort sin egen tydliga arbetsplan som finns tillgänglig på avdelningarnas anslagstavla.

4.2 Ledningsfunktionen

Ledningen består av rektor Suzanne Forsberg och biträdande förskolechef Elisabeth Engdahl. Ledningen är placerad i skolan och har en husansvarig på förskolan. Led​ningen har delat ansvarsuppgifterna mellan sig, så att rektor ansvarar för ekonomi och personal och biträdande har ansvar för administration, fakturering och kö på halvtid samt arbetar halvtid i barngrupp. Ledningen bedriver ett målmedvetet arbete att få för​skolan självgående med hjälp av husansvarig Agnete Willfors Franzén. Hon har hu​vud​ansvar för de dagliga löpande rutinerna och den pedagogiska verksamheten. Ge​nom denna organisation tas personalens kunskaper och kompetens tillvara och man till​åts växa i sina uppgifter.

Personalen får vid behov gå på föreläsningar och kurser och har tillgång till kontinuer​lig handledning en gång/månad. Ledningen anser att personalen är förtrogen med styr​dokumenten, som de tillsammans med Utvecklingscentrum arbetat med under ett år.

Två av förskollärarna deltar i ett projekt som Nacka kommun driver och som heter ”Morgondagens förskola”.

Medarbetarsamtal sker en gång/år och det finns en utvecklingsplan för personalen. 

Förskolan har personalmöten ca var sjätte vecka, som ledningen håller i. Förskolan har eget husmöte var sjätte vecka, som husansvarig håller i.

Ledningen upplevs som tillgänglig både av personal och föräldrar. 

Ledningens informationskanaler är tydliga och genomtänkta, alla anställda har en egen E-postadress.

Personalen upplever en närvarande chef trots att hon inte finns på plats.

De får beröm, uppmuntran och stöd i sitt arbete.

Friskvård bedrivs genom att alla anställda får 500 kr i bidrag. Kick-off och små uppmuntringspresenter samt arbetsjackor är övrig personal-

uppmuntran från ledningen. 

Egna kommentarer:

Vi upplever en klar och tydlig organisation där arbetsuppgifter och ansvar är väl fördelat. 

Rektor är uppskattad av både personal och föräldrar.

4.3 Personalens förhållningssätt

Det finns en gemensam värdegrund i förskolans arbetsplan. Eftersom förskolan har fått många nya medarbetare känner ledningen och personal att denna bör diskuteras igen. Per​sonalen arbetar medvetet med att vara goda förebilder, ha respekt och känna empati för barnen och ge barnen struktur, regler och rutiner i den dagliga verksamheten. 

Arbetsfördelningen mellan personalen t ex vid övergångar mellan olika aktiviteter var tydlig. Måltiden präglades av en trevlig stämning där barnen hade inflytande.

Personalen ser och bekräftar alla barn och för en språklig dialog med barnen. Man har roligt tillsammans. Atmosfären och arbetssättet är tillåtande och man ger barnen tid i en stressfri miljö.

Personalen möter föräldrarna på ett respektfullt och öppet sätt.

Personalens förhållningsätt gentemot varandra är öppet och tillåtande. Man månar om varandra och hjälps åt att finna gemensamma lösningar.

Egna kommentarer:

Vi upplever en positiv och engagerad personalgrupp med ett tillåtande förhållningssätt. Vi upplever att alla tar gemensamt ansvar för alla barn. Under den korta tid vi var på förskolan kunde vi inte se det medforskande och handledande arbetssättet.

4.4 Individuella utvecklingsplaner

Alla barn har en dokumenterad utvecklingsplan och det finns en genomtänkt arbets​me​tod för framtagande av planen. Föräldrarna är delaktiga i framtagandet av utvecklings​planen genom att i förväg förbereda sig på vissa frågeställningar omkring barnet. De får också veta i förväg hur samtalet går till. Det finns nedskrivna mål för barnets fort​satta utveckling. Samtal sker en gång/termin. Personalen har en vilja att utveckla dokumentationen om barnens lärande genom Portfoliomodellen.

Egna kommentarer:

Ett tydligt och bra material kring barnets utvecklingsplan finns att tillgå på enheten inför kommande utvecklingssamtal.

Föräldrarna uppskattar förhandsinformationen inför utvecklingssamtalen, så även vi. Alla föräldrar bör automatiskt få en kopia på utvecklingssamtalet.

4.5 Föräldrars delaktighet

Föräldrarna har valt förskolan för dess närhet och gott mottagande vid första besök. De fick en god information och introduktion till förskolan.

Varje avdelning skriver ett veckobrev med sammandrag av veckan som varit, samt in​formation inför kommande vecka. Föräldrarna upplever att personal och ledning är till​mötesgående i den dagliga kontakten. Föräldrarna upplever att personalen är lyhörd för deras åsikter. De känner sig delaktiga i verksamheten och ställer ofta upp som med​följare på utflykter. Föräldrarna uppskattar tryggheten och flexibiliteten på för​skolan. De är också mycket nöjda med personalen och personaltätheten. Föräldrarna är miss​nöjda med maten som förskolan köper från ett centralkök samt anser att städ​ningen är bristfällig. 

Det finns ett föräldraråd på förskolan sedan två år tillbaka som träffas 3-4 ggr/termin. På föräldramöten finns också möjlighet till delaktighet. Föräldrarna ställer upp för för​skolan med praktiskt arbete vid behov. Gemensamma aktiviteter förekommer såsom vår- och höststädning av gården , Luciafest, Cabaret och föräldrafika. Föräldrarna bju​der in personalen till en middag utan barn.

Egna kommentarer:

Vi upplever nöjda föräldrar. De känner sig alltid välkomna att delta i verksamheten. Föräldrarna upplever en professionell verksamhet där personalen ger barnen trygghet och stabilitet.

5. GODA EXEMPEL

All personal är väl förtrogen med styrdokumenten och arbetsplanen.

Föräld​rarna aktiva deltagande i verksamheten.

Personalens förmåga att lösa de stora barnens verksamhet genom att dela gruppen i mindre grupper.

Lokalerna är ändamålsenligt utnyttjade.

Ledningens tydlighet och förmåga att entusiasmera personalen.

6. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN

Alla föräldrar bör få en kopia på den individuella utvecklingsplanen.

Synliggörande av det medforskande och handledande arbetssättet.

7. AVSLUTANDE KOMMENTAR

Vi blev varmt mottagna när vi kom till förskolan både av personal och barn. Verk​samheten präglas av glädje och positivism. Alla på förskolan gjorde sitt bästa så att vi kunde genomföra vårt uppdrag. Tack för att vi fick ta del av er fungerande verksamhet där personal, barn och föräldrar trivs.

Gunnel Thorén                                          Harriet Albertsen
