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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Yttrande över Kommunstyrelsens förslag till 
Mål och budget 2003-2005

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden föreslår utifrån Kommunstyrelsens förslag till Mål och budget för åren 2003-2005 följande:

1. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att hos Kommun​sty​rel​sen begära ytterligare medel att tillföras checkramen för barnomsorg. Medlen ska täcka kostnaderna för ökad efterfrågan inom barnomsorgen under sommarmånaderna (de tidigare uppsägningarna har minskat) samt ökad efterfrågan för barn till föräldralediga. Detta i enlig​het med nu gäl​lande styrregler. För 2003-2005 äskas ytterligare 5,4 mkr per år. Barn​om​sorgs- och utbildningsnämndens ram utökas då till 1 378,3 mkr för 2003, 1 421,3 mkr för 2004 och 1 461,8 mkr för 2005.

2. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att inte ändra målformu​leringarna i avvaktan på nu pågående revidering av skolplanen.

3. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar föreslå Kommun​full​mäk​tige att i enlighet med Kommunstyrelsens förslag höja check​be​loppen för barnomsorgen med 3 % samt fastställa checkbelopp och av​gifts​reducering för allmän förskola. Avrundade checkbelopp för barn​om​sorgen fastställs enligt bilaga.

4. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att 5,4 mkr av det rik​ta​de statsbidraget till skolsektorn för personalförstärkningar tillförs check​ramen för förskoleklass, grundskola och gymnasieskola och 17,1 mkr till​förs ramen för likvärdighetsgarantin, enligt samma princip som före​gående år.

5. Under förutsättning att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar en​ligt föregående punkt om fördelning av det riktade statsbidraget fö​re​slås Kommunfullmäktige att för 2003 fastställa skolpengs- och program​pengsbeloppen per elev enligt nedan avrundade belopp. Höjningen mot​sva​ras av 3 % finansierade av kommunala medel för alla verksamheter i enlighet med Kommunstyrelsens förslag. Förskoleklass, grundskola och gymnasieskolan har dessutom tillförts medel för stats​bidrag till perso​nal​förstärkningar motsvarande 5,4 mkr totalt (se punkt 4). 

Förskoleklass


26 500 kronor

Grundskolan, skolår 1-3

43 100 kronor

Grundskolan, skolår 4-6

48 700 kronor

Grundskolan, skolår 7-9

62 700 kronor

Gymnasieskolan (att fördelas per program av 
70 700 kronor

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden)

Öppen verksamhet


  5 000 kronor

Fritidsklubb


  1 130 kronor

Särskilda beslut

Det särskilda beslut som Kommunstyrelsen 2002-06-03 gav Barnomsorgs- och utbildningsnämnden att initiera en översyn av checksystemet och lik​vär​dighetsgarantin för förskolan och skolan ska anses genomförda med den re​do​visning som görs nedan under rubriken Kommunstyrelsens sär​skilda upp​drag. 

Inledning

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har följande huvuduppgifter: Fi​nan​si​ering, målformulering, uppföljning, utvärdering och central utveckling samt myndighetsutövning. Det är Barnomsorgs- och utbildningsnämnden som bär ansvaret gentemot staten att vara huvudman för verksamheterna. Med detta ansvar är det naturligt att nämndens arbete i huvudsak är utveck​lings- och utvärderingsarbete kring de system nämnden ansvarar för. Så har varit fallet under denna budgetperiod och inriktningen kommer med största sannolikhet att prägla också den kommande. 

Viktigare nu pågående utredningsområden är: 

· Revidering av skolplanen

· Utveckling av uppföljnings- och utvärderingsplan

· Utveckling av arbetet med matchning mellan utbud och efterfrågan

· Prognoser och planarbete i samverkan med kommunstyrelsekontoret och fastighetskontoret

· Utveckla regelverket för skolval

· Utveckla stödet till elever i behov av särskilt stöd

· BUN24, ett nytt kommunikationssystem som ska utveckla och effek​ti​vi​sera nämndens arbete, bland annat genom webbaserade kund​vals​pro​cesser, förbättrad informationshantering samt en 24-timmars myndighet. 

Budgetmässigt innebär arbetet med BUN24 att resurser för utvecklings​ar​be​te syftande till effektiviseringar måste finansieras samtidigt som gamla sy​stem lever kvar. Detta är inte möjligt att åstadkomma inom ramen för ett ka​len​derår/budgetår vilket redan redovisades i budgetärendet för 2002. 

Den av Kommunstyrelsen föreslagna budgetramen för 2003 innebär en ök​ning med drygt 62 mkr jämfört med 2002. Den föreslagna budgetramen är 1 372, 9 mkr. 

Kommunstyrelsens särskilda uppdrag 

Kommunstyrelsen (beslut 2002-06-03) gav Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden i uppdrag att ”initiera en översyn av checksystemet och likvär​dig​hets​garantin. Utredningen ska lämna förslag till rättelser, tillägg och för​ändringar inom ramen för ett fortsatt prestationsgrundat ersätt​nings​sy​stem inom förskolan och grundskolan”. Beslutet baseras helt eller delvis på den redovisade analysen av Förskola & Skolas ekonomi.

Nämnddirektören väljer att som svar till Kommunstyrelsen redovisa de ge​nom​förda utredningar som Barnomsorgs- och utbildningsnämnden gjort och vil​ka slutsatser de lett till. Vidare diskuteras om uppdraget som den kom​mu​na​la driftsorganisationen i Nacka bär är tyngre än de fristående enheternas. Analysen tar sin utgångspunkt i hur den nationella lagstiftningen ser ut, hur styr​systemen i Nacka hanterar detta och slutligen hur den faktiska till​ämp​ningen ter sig. Redovisningen avslutas med några kommentarer beträffande skrivelsen och de slutsatser som Förskola & Skola för fram. 

Checköversyn

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden behandlade redan i september 2001 en genomförd översyn av skolpengen för grundskolan. Denna fokuserade på två frågeställningar: Finns skäl att göra ändringar i konstruktionen, exem​pel​​vis beträffande ersättningen till olika skolår samt behövs klarlägganden beträffande gränsen mellan skolpeng och likvärdighetsgaranti? Utredningen genomfördes i samarbete med rektorer från såväl privata som kommunala sko​lor. Slutsatsen var att inga ändringar behövde genomföras och att inga förtydliganden erfordrades. Rektorerna var överlag nöjda med utform​ningen. Nämnddirektören anser att slutsatserna i utredningen alltjämt är gil​tiga och att en ny utredning därför inte behövs. Ärendet biläggs.

Beträffande barnomsorgschecken gjordes en mycket omfattande analys i samband med utredningen om ett eventuellt införande av maxtaxa inom barnomsorgen i Nacka. Den redovisades för nämnden hösten i september 2001. I samband med beslutet om maxtaxa fick Barnomsorgs- och ut​bild​ningsnämnden i uppdrag att särskilt följa effekterna av införandet av max​taxa. Självfallet bör också konstruktionen av maxtaxan och barnomsorgs​checken omfattas. Nämnden har hittills fått löpande redovisningar och en mer utförlig skriftlig uppföljning (juni 2002) av utvecklingen. Det finns där​för inte skäl att nu göra en ny utredning om barnomsorgschecken. Ärendet från juni 2002 biläggs.

Likvärdighetsgarantin

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har vid flera tillfällen behandlat lik​vär​dighetsgarantin. I april 2001 beslöts att förändra utformningen av den in​di​vidinriktade resursen. Den socioekonomiska resursen som tidigare för​de​lats ersattes med ett system som betonar den enskilde elevens stöd​behov. Syf​tet med omläggningen var att öka träffsäkerheten i insatserna, styra re​surserna till elever med störst stödbehov och få en bättre möjlighet till upp​följning. I juni 2002 redovisades den utvärdering som genomförts av om​lägg​ningen, ärendet biläggs. Slutsatsen av utvärderingen var att de mål som legat till grund för omläggningen är inom räckhåll och att det inte nu finns några skäl att göra förändringar av systemet. Den genomförda föränd​ringen har stått modell för också andra delar av likvärdighetsgarantin som för​änd​rats i samma riktning. 

Redovisningen för nämnden kompletterades också med en lista över hur för​del​ningen förändrats för skolorna med det gamla och nya systemet. En så​dan jämförelse är givetvis behäftad med felkällor eftersom eleverna från ett skolår till ett annat varierar och med dem stödbehoven. Den gjordes ändå för att möta en del framförda uppfattningar att det efter omläggningen finns ett tydligt utfall som missgynnar såväl elever som skolor. Emellertid kunde kon​stateras att de skolor som i det förra systemet var mottagare av socioeko​no​misk resurs var både ”vinnare och förlorare”. Skillnaderna i ersättning var överlag mycket marginella. Nämnddirektören fortsätter att utvärdera likvär​dig​hetsgarantin och ska återkomma till nämnden när ytterligare erfarenheter vunnits. 

Skillnader i uppdrag för kommunal och fristående produktion

I den nationella lagstiftningen finns skillnader mellan fristående och kom​munala skolor, skillnader som förklaras av att när fristående skolor i början på 1990-talet fick etableras så var de i allmänhet skolor med en alternativ pe​dagogisk profil. Lagstiftningen har utretts och i samband med detta fick Nacka möjlighet att som remissinstans yttra sig över det dåvarande regel​verket. Hållningen från Nacka var tydlig och innebär att kommunen efter​strävar konkurrensneutralitet och att skillnader i lagstiftning mellan produ​center med olika huvudmannaskap bör försvinna. 

I det regelverk som nu finns är en del skillnader kvar. En sådan skillnad som sam​manhänger med frågan om ett tyngre uppdrag är att fristående skolor kan neka att ta emot en elev med stora resurskrävande behov vilket inte en kommunal skola kan. Man kan säga att en fristående skola har rätt att ”välja russinen ur kakan”. Praxis ska tolkas som att en fristående skola ska kunna säga nej om mottagandet av en sådan elev skulle aktualisera ombyggnader och därmed stora kostnader. Lagstiftningen är formulerad så att den kom​mu​nala skolan är bärare av det kommunala huvudmannaskapet och ges inte rätt att neka att ta emot elever.

I Nacka är uppdraget till Barnomsorgs- och utbildningsnämnden att arbeta konkurrensneutralt och det är Barnomsorgs- och utbildningsnämnden som är den kommunala huvudmannen, inte den kommunala driftsorganisationen. Det är rektor, oavsett huvudmannaskap, som beslutar om att erbjuda en elev plats. Nämnden eller Nämnddirektören kan inte tvinga någon rektor att ta emot någon elev, kommunal som privat. Skolpengen är lika stor oavsett hu​vud​man och likvärdighetsgarantin ska ge alla skolor möjligheter att ta emot också elever med särskilda behov. I Nacka är det incitamenten i systemet som ska göra rektorerna benägna att erbjuda alla elever plats som så önskar. Ingen fristående skola i Nacka har utnyttjat sin lagliga rätt att säga nej till resurskrävande elever. I förhållande till sitt elevantal är det procentuellt fler elever i behov av särskilt stöd i fristående skolor än i kommunala.

Sammanfattande bedömning

Kommunstyrelsens beslut föregicks av att såväl Produktionsnämnden som Kommunstyrelsen behandlade en skrivelse Analys av ekonomin inom Förskola & Skola. I denna skrivelse förs fram i huvudsak två förklaringar till de underskott som uppstått. De är:

· Elevbortfall till den nyetablerade Kunskapsskolan och andra fristående skolor.

· Föräldrar skriver ner omsorgstiden under sommarmånaderna inom barn​omsorgen.

Det är en återkommande process i Nacka att elever söker sig till fristående skolor, både till nyetablerade och äldre. Notabelt är att elever i den nyeta​blerade Kunskapsskolan inte kom från de skolor i den kommunala pro​duk​tionen som hade de tyngsta underskotten. Det är ett också välkänt faktum att föräldrar under flera års tid har utnyttjat möjligheten att skriva ner omsorgs​ti​den, vilket gäller såväl fristående som kommunala enheter. I samband med införandet av maxtaxan ändrades reglerna och det kan konstateras att en så​dan nedskrivning nu endast är marginell. I skrivelsen redo​​visas också, som en del av bakgrunden, att revisorerna i boksluts​granskningen för 2001 lyfte fram den bristande överensstämmelsen mellan de ekonomiska prognoserna och utfallet som ett viktigt område att uppmärk​samma. Likheter mellan 2000 och 2001 beskrivs och det framhålls att ut​veck​lingen för 2002 inte av​viker från de två föregående åren. 

Är det då konstruktionen av skolpengen och barnomsorgschecken som är förklaringen till att enheter i den kommunala produktionen uppvisar eko​no​miska problem medan andra har överskott? Bör den kommunala orga​ni​sa​tionen få en högre skolpeng för att de bär ett tyngre ansvar? De utred​ningar som genomförts av Barnomsorgs- och utbildningsnämnden och som rör nämn​dens system har inte kommit till den slutsatsen. Det förefaller mer tro​ligt att revisorernas kommentar om de ekonomiska prognoserna ligger när​mare sanningen. Detta är dock i huvudsak en produktionsfråga och som rör Produktionsnämnden och Kommunstyrelsen. Därför kommenterar inte heller Barnomsorgs- och utbildningsnämnden resonemangen om avsätt​ningar till ORF etc. 

Det är dock mycket viktigt för Barnomsorgs- och utbildningsnämnden och de system som nämnden ansvarar för att incitamenten som ligger i dem inte försvagas eller görs verkningslösa. Om skolpengen ska fungera och ge rek​to​rer motiv till att ta emot de elever som söker till en viss skola så måste skol​pengen vara det starka incitament som behövs. Nämnden förfogar inte över någon möjlighet att tvinga en rektor att ta emot en elev oavsett vilken huvudman som driver skolan. Det är enbart systemet med skolpengen och de resurser som ligger där som ska ge dynamik i systemet. Om styrkraften för​svagas av att ekonomiska underskott accepteras finns inte längre det in​ci​tamentet. Samma resonemang gäller barnomsorgen. Det är i detta sam​man​hang som likvärdighetsgarantins utformning blir central i kund​vals​syste​men. Den ska ge skolorna än starkare grund för att ta emot elever med större resursbehov. För Barnomsorgs- och utbildningsnämndens del är det denna aspekt som är viktigast i frågan om hur ekonomiska underskott han​te​ras. Naturligtvis är det viktigt för kommunen som helhet med bättre budget​dis​ciplin och att de ansvariga cheferna får tydliga stabila regler som ger go​da incitament för budgetdisciplin, men dessa aspekter är inte lika relevanta för en finansieringsnämnd som Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden. Däre​mot är det viktigt om dynamiken och incitamenten i kund​vals​systemen för​svagas. Om inte den här dynamiken finns leder det till sämre effektivitet i kundvalssystemet, t ex kan köer uppstå, matchning mellan utbud och efter​frågan försvåras och medborgarna blir med rätta missnöjda.

Barnomsorg

Ekonomiska effekter av maxtaxan 

Nämnddirektören lämnade en första uppföljning av maxtaxan till nämnden i juni. Där konstateras att de antaganden som gjordes i utredningen om ett eventuellt införande av maxtaxa stämmer väl med utfallet hitintills. Detta innebär att de kostnadsberäkningar som gjordes inför införandet av max​taxan visat sig ha hög träffsäkerhet gällande antalet barn och genomsnittlig veckotid. Nämnddirektören kan dock konstatera att efterfrågan på barnom​sorg under sommarmånaderna har varit högre 2002 än tidigare år. Detta är med största sannolikhet en effekt av låga avgifter inom barnomsorgen vilket gör att det inte ger någon större effekt för föräldrar att minska omsorgstid eller säga upp sin plats under sommaren. Inom förskoleverksamheten har 3 % fler barn varit placerade under juli och augusti jämfört med 2001. Det innebär en ökad kostnad med 1,5 mkr för 2003. Den ökade efterfrågan inom skolbarnsomsorgen uppgår till 4 % jämfört med 2001. Den ökade check​kost​naden för skolbarnomsorgen uppgår till 0,6 mkr för 2003. Sammantaget är den ökade kostnaden för de olika omsorgsformerna 2,1 mkr för 2003 och påföljande år i fasta priser. 

Ekonomiska effekter av rätten till förskoleverksamhet för barn till föräldralediga

Vid årsskiftet 2001/2002 erhöll barn till föräldraledig förälder rätt till för​skoleverksamhet 15 timmar per vecka. Förändringen grundades på ny lag​stiftning som är obligatorisk för kommunerna. Antalet barn som skulle komma att vara aktuella för denna placeringsform beräknades och budgete​rades till 120 stycken. Genomsnittligt antal placerade barn har under årets första åtta månader varit 183 stycken. I januari var 119 barn placerade och augusti var antalet barn 231. Nämnddirektören bedömer att 215 barn till föräldralediga kommer att vara placerade under 2003. Det innebär att check​ramen bör tillföras 3,3 mkr för 2003 och påföljande år i fasta priser.

Allmän förskola

Med anledning av införandet av en avgiftsfri allmän förskola för fyra-, fem- och sexåringar föreslår Nämnddirektören en barnomsorgscheck för denna omsorgsform. För att möjliggöra för föräldrar att välja omsorgsform för sitt barn utan hänsyn till avgiftens storlek föreslår Nämnddirektören att avgifts​reducering ska ske för alla fyra-, fem- och sexåringar oavsett omsorgsform. En avgiftsreducering för alla barn ger dessutom betydligt enklare admini​stra​tiva rutiner.

Öppna förskolan

Genom ändrad lagstiftning har idag barn till föräldralediga givits rätten att be​hålla sin plats i förskolan. Det har fått till följd att dagens uppdrag till öpp​na förskolan bör ses över.

Nämnddirektören kommer under hösten att utreda ett förändrat uppdrag för öppna förskolan. Uppdraget bör utformas klart och med tydliga kriterier som kan utgöra grund för uppföljning och utvärdering. Nämnddirektören över​väger också om verksamheten skulle kunna bli föremål för upphandling under hösten efter det att nämnden beslutat om inriktning för öppna för​sko​lan.

Grundskola

Under 2001 gjordes på Barnomsorgs- och utbildningsnämndens uppdrag en översyn av skolpengen på grundskolan. Översynen visade att rektorer i Nacka skolor har en övervägande positiv inställning till skolpengssystemet i sin nuvarande utformning. De fristående skolorna uppskattar särskilt att sy​ste​met är tydligt i Nacka i jämförelse med en del andra kommuner. Nämnden fann att det inte fanns något behov av att omfördela ersättningarna mellan skolåren, inte heller att tydliggöra gränsen mellan skolpeng och lik​vär​dighetsgaranti. 

Gymnasieskola

En översyn av programpengen till gymnasieskolan har genomförts. Den vi​sar att det är svårt att få fram bra uppgifter om de olika programmens kost​na​​der och resursbehov, vilket bland annat beror på att utformningen och tillämp​ningen av systemen för ekonomi och personal inte stödjer detta. Detta inne​bär att det inte går att uttala sig om nuvarande programpengs​be​lopp ligger rätt och om systemet är effektivt. Mot bakgrund av detta och bland annat planerna på en gemensam gymnasieregion föreslås att nuva​ran​de programpeng bibe​hålls, och att arbetet inriktas på att finna bra lös​ningar i regionen. Det är också viktigt att få till stånd en bättre kostnadsupp​följning på pro​gramnivå, samt att analysera befintliga resultatmått och ut​veckla dessa. Detta är nödvändigt för att kunna bedöma om gymnasie​skolan i Nacka är kostnadseffektiv. Därför fick Nämnddirektören uppdraget att fort​satt driva frågan om bättre upp​följ​ning av resurser och resultat per pro​gram i gymnasieskolan

Översynen visar också att det finns anledning att vara återhållsam när det gäller särskilda programpengsbelopp för specialutformade program och lo​ka​la inriktningar, då dessa tenderar att vara kostnadsdrivande. 

Kommunförbundet Stockholms Läns (KSL) styrelse beslutade den 20 de​cember 2001 att rekommendera länets kommuner att ingå överens​kommelse om att skapa en gemensam gymnasieregion i Stockholms län. Avtalet är nu ute i länets kommuner för undertecknande. De prioriterade områden som ska behandlas inom ramen för samarbetsavtalet är:

· Kravspecifikation och upphandling av en gemensam databas för in​tag​ning till gymnasieskolorna i länet.

· Gemensamma beräkningsgrunder för interkommunal ersättning.

· Gemensam planering av det regionala utbudet av vissa utbildningar.

· Gemensamma kvalitetskriterier för gymnasieskolan för att underlätta elevers och föräldrars val av skola. Dessa kriterier ska på sikt vara redovisade i den gemensamma databasen.

KSL har tillsatt arbetsgrupper för vart och ett av dessa områden och Nacka kommun har representanter i alla grupper. Ekonomer från Stockholm och Nacka har dessutom fått ett särskilt uppdrag att försöka hitta en modell för gemensam beräkningsgrund av interkommunal ersättning. Resultatet kommer att presenteras för arbetsgruppen under hösten.

Nämnddirektören vill peka på att en eventuell gemensam gymnasieregion kommer med stor sannolikhet innebära budgetkonsekvenser för perioden 2003-2005, men det är svårt att idag närmare precisera kostnaderna. Det kan till exempel bli dubbla kostnader för databasen för intagning under en pe​riod samt för vissa utvecklingskostnader.

Vuxenutbildning och svenska för invandrare (SFI)

Kunskapslyftet, som projekt, avslutas vid utgången av år 2002 och övergår från år 2003 i ett nytt uppdrag att reformera vuxenutbildningen. Det innebär bland annat att det särskilda statsbidrag som lämnats till kommunerna för genomförande av Kunskapslyftet avlöses av ett fortsatt riktat statsbidrag un​der åren 2003-2005. Från år 2006 kommer statsbidraget för vuxenut​bild​ningen att ingå i det generella statsbidraget till kommunerna.

Det nya statsbidragssystemet innebär att staten finansierar 55 % av ett visst antal platser och kommunerna finansierar 45 %. Dessutom tillkommer ett grundbidrag på 150 tkr. Nacka har för år 2003 preliminärt tilldelats 294 plat​ser som staten finansierar och ska då finansiera 240 platser själv. Det nya systemet kommer i sig inte att innebära några budgetkonsekvenser. 

Vuxenutbildningen som område kommer att fokuseras i den revidering som nu genomförs av skolplanen där politiska mål hittills i stort sett saknats för vuxenutbildningen. Denna översyn kan möjliggöra att de politiska priorite​ringarna för området kan komma att förändras under budgetperioden. 

En utvärdering av entreprenörerna för vuxenutbildningen och svenska för invandrare (SFI) kommer att initieras. Huvudsyftet med utvärderingen är att fastställa om Nacka kommun når rätt målgrupp och få en klarare bild av be​hoven. 

Likvärdighetsgarantin

Likvärdighetsgarantin är en strategisk del av kundvalssystemet i Nacka. Den ska möjliggöra valfriheten också för de barn och elever som är i behov av särskilt stöd. Rätt att få stöd för barn och elever i behov av särskilt stöd finns tydligt uttalat i skollagen. 

I föregående års budgetskrivelse redogjordes mycket noggrant för proble​matiken kring likvärdighetsgarantin. De viktigaste problemen var att kost​na​derna ökade snabbt och att kostnadskontrollen försvåras av många externa placeringar. De viktigaste slutsatserna var att öka valfriheten för barn och föräldrar, att hitta attraktiva och kvalificerade alternativ i Nacka genom att skapa fler mindre undervisningsgrupper och därmed få en större kostnads​effektivitet. Vidare konstaterades vikten av tidiga insatser.

Nämnddirektören har gett Uppdragskontoret i uppdrag att se över vissa frå​geställningar för att ytterligare utveckla likvärdighetsgarantin. Bland annat ska behoven kartläggas, hur utvecklingen ser ut över tid, hur stödinsatserna bäst ska utformas på kort och lång sikt, hur handläggningen ska utformas så att föräldrar och barn och elever får bäst stöd och information och hur finan​siering, rättigheter och skyldigheter regleras på ett tydligt och ändamåls​en​ligt sätt mellan Barnomsorgs- och utbildningsnämnden och anordnare. Vi​da​re ska arbetssättet för handläggning av ärenden vara detsamma från barn​om​sorg till gymnasieskola.

Ovan nämnda problemställningar från föregående år kvarstår och därmed de höga kostnaderna. Det är inte möjligt att på kort sikt få kostnadseffektivitet i sy​stemet, utan det är ett arbete på sikt. Nämnddirektören finner därför att den kompensation som beslutats om i Mål och budget, inte är tillräcklig för att täcka kostnaderna för likvärdighetsgarantin. Kompensationen är scha​blon​mässigt uträknad efter samma relation som checkramen har ökat för sko​lan respektive sänkts för barnomsorgen. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämndens ram för likvärdighetsgarantin är enligt Nämnddirektörens bedömning underkompenserad med 7,9 mkr in​klusive 0,2 mkr för pris- och lönekompensation beräknat på 7,7 mkr.

I förra årets yttrande över Mål och budget beslutade Barnomsorgs- och ut​bildningsnämnden att av det riktade statsbidraget till skolsektorn på 13,5 mkr skulle 9,2 mkr tillföras likvärdighetsgarantin för att täcka kostnaderna. Under förutsättning att Skolverket godkänner ansökan för nästkommande läsår erhåller Nacka 22,5 mkr för 2003 (se särskilt avsnitt om statsbidraget). Nämnddirektören föreslår att 17,1 mkr av dessa tillförs ramen för likvär​dig​hetsgarantin.

Utbud av och efterfrågan på barnomsorgs- och skolplatser

Ansvaret för att se till att det finns det antal platser som behövs i Nacka, och i enligt med skollagens krav, är Barnomsorgs- och utbildningsnämndens. Kundvalssystemet, och de politiska mål som gäller i Nacka, ställer högre krav än skollagen. Som lägst ska 95 % av föräldrarna få sitt förstahandsval tillgodosett. Därför ställs höga krav på respektive anordnare att möta sin ef​terfrågan. Uppdraget kräver en utomordentligt god samverkan mellan olika aktörer för att ansvaret ska kunna förvaltas på ett för medborgarna önskvärt sätt. 

I praktiken så hanteras ansvaret av flera i Nacka, det är främst rektor och för​skolechef/familjedaghem som har att tillämpa regelverket och som äger beslutet att erbjuda plats eller besluta om placering. Nämnden har inte över​prövningsrätt men har ansvar för att reglerna är klara och entydiga samt att följa upp att de tillämpas på rätt sätt. Nämnden prövade i ärende i juni 2001 frågan om skolval och gjorde vissa förtydliganden. Skolvalet fick komplet​terande regler i syfte att öka klarheten och rättssäkerheten. Ett fortsatt ut​vecklingsarbete pågår.

Det decentraliserade ansvaret och den höga målsättningen om valfrihet i Nacka ställer särskilda krav på tydliga regler och god kommunikation mellan nämndens företrädare och dem som tillämpar regelverket. Barn​omsorgs- och utbildningsnämnden kommer i oktober att besluta om nya regler för skolvalet. Avsikten med dessa är främst att förbättra skolvals​processen för föräldrar och förenkla de administrativa rutinerna. För barn​omsorgen gäller särskilt att frågan om tillgången på platser och kvalitets​utvecklingen inom verksamheten ska följas noga, bland annat till följd av beslutet om maxtaxa och det kommande införandet av allmän förskola för fyra- och femåringar från 2003. 

Nämnddirektören, kommunstyrelsekontoret och fastighetskontoret arbetar gemensamt för att ta fram en modell med syfte att få en utvecklad befolk​ningsprognos även på delområden i kommunen vilket idag är en svårighet. En ökad tillförlitlighet i delområdesprognosen innebär att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden kommer att ha en god kontroll på efterfrågan av barn​omsorgs- och skolplatser. Anordnare kan på så sätt få tidig information om efterfrågan i kommunens olika områden, vilket borde underlätta beslut om nyetablering eller expansion.

Utvecklingsområden

I kvalitetsredovisningen för år 2001 identifierades ett antal förbätt​ringsom​råden för att höja måluppfyllelsen. Elevinflytandet är ett sådant viktigt om​råde. Uppföljning och utvärdering måste utvecklas kvalitativt och om​fatta hela läroplanen. Övergångar mellan skolår och verksamheter måste för​bätt​ras, den likvärdiga betygssättningen utredas och särskilda insatser ska göras för att få ökad måluppfyllelse i Fisksätra. 

Samtliga dessa förbättringsområden kommer under budgetåret att uppmärk​sammas. Nämnddirektören avser att föreslå en tidsbegränsad satsning i Fisk​sät​ra för att höja måluppfyllelsen. Satsningen ska vara treårig och inriktas mot förskola och grundskola skolår 1-6 med fokus på språkut​veckling och vär​degrunden. Omfattningen är 0,5 miljoner kronor under 2003 och lika mycket under de två följande åren, således totalt 1,5 miljoner kronor. An​sva​riga resultatenhetschefer (kommunala och privata) samverkar för att ut​arbeta en handlingsplan för detta som sedan följs upp av Barn​om​sorgs- och utbildningsnämnden och vars resultat redovisas årligen. Naturliga sam​ver​kanspartners i arbetet kan vara Biblioteks- och kulturnämnden samt Om​rå​desnämnden.

Nämnddirektören kommer att presentera en utvecklad uppföljnings- och ut​vär​deringsplan i samband med att skolplanen läggs fram. Bland annat kommer Nämnddirektören att initiera uppföljning på enhetsnivå samt ut​vecklandet av kvalitetsindikatorer, vilket nämnden tidigare har ställt sig ba​kom. 

Elevinflytandefrågorna kommer att fokuseras på flera sätt. Exempelvis kan Observatörsprojektet få elevinflytandet i klassrumssituationen som ett om​råde att observera och kundundersökningen göras mer elevinriktad. 

Likvärdig betygssättning och övergångarna mellan verksamheter ska utredas under kommande budgetår. 

En konkret arbetsplan kommer att presenteras senare under hösten.

Statsbidrag till personalförstärkningar i skolsektorn

Riksdagen har beslutat att införa ett särskilt statsbidrag till skolsektorn för att öka personaltätheten. Bidraget är avsett att förbättra förutsättningarna för att höja skolans resultat i förhållande till mål uttryckta i läroplaner och kurs​planer genom att mer personal, fler vuxna, tillförs skola och fritidshem.

Om en kommun inte genomför de åtgärder för vilka statsbidrag har lämnats får Skolverket besluta att bidraget helt eller delvis ska hållas inne från kom​mande utbetalningar. Uppföljning av hur statsbidraget har använts ska redo​visas senast 1 oktober 2002. 

I Kommunstyrelsens förslag till Mål och budget finns statsbidraget med​räknat. Nämnddirektören vill påtala att om Skolverket finner att Nacka inte uppfyller kraven och statsbidraget hålls inne, måste Barnomsorgs- och utbildningsnämnden äska motsvarande belopp av Kommunstyrelsen. För 2003 motsvarar bidraget cirka 22,5 mkr, för 2004 31,5 mkr och för 2005 40,5 mkr. 

Statsbidrag för kvalitetssäkrande åtgärder inom förskole​verksamhet och skolbarnsomsorg

Kommuner som infört maxtaxa har erhållit ett statsbidrag för kvalitets​säkrande åtgärder inom förskoleverksamhet och skolbarnsomsorg. För Nacka kommun uppgår bidraget till 6,2 mkr.

Om kommunen inte genomför de åtgärder som ligger till grund för stats​bi​draget kan bidraget utebli. Skolverket har ännu inte lämnat anvisningar för hur bidraget kommer att följas upp.

I Kommunstyrelsens förslag till Mål och budget finns statsbidraget med​räknat. Nämnddirektören vill även här påpeka att om Skolverket finner att Nacka kommun inte genomfört det som angivits i bidragsansökan kan bi​draget utebli, vilket medför att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden mås​te äska medel motsvarande bidragsbeloppet 6,2 mkr.
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