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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Ersättningsnivå för nystartad UNIX-utbildning på Nackademin

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden fastställer ersättningsnivån för påbyggnadsutbildning Nätverksutbildning med UNIX-inriktning till 74 100 kronor per år.

Ärendet

Skolchefen för Nackademin har i skrivelse till Barnomsorgs- och utbildningsnämnden påtalat att skolan avser att starta en ny nätverksutbildning med UNIX-inriktning och hemställer hos Barnomsorgs- och utbildningsnämnden att fastställa ersättningsnivå för utbildningen. 

Skolchefen anser att ersättningen bör grunda sig på nivån för den befintliga utbildningen Avancerad nätverksteknik med tillägg för extra timmar i matematik och fysik. Dessa extra timmar är inte direkt att hänföra till utbildningen utan en service till de studerande att komplettera sin utbildning. Ingen av de övriga påbyggnadsutbildningarna erhåller någon extra ersättning för dessa timmar. Nämnddirektören finner ingen anledning att frångå denna praxis. 

Nämnddirektören föreslår därför att ersättningsnivån fastställs till 74 100 kronor per år, vilken är samma nivå som övriga nätverksutbildningar på Nackademin.
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