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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Rapport angående planering för införandet av allmän förskola

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att notera informationen till protokollet

Bakgrund

Första januari 2003 införs en allmän förskola för fyra och femåringar. Det innebär att alla barn ska erbjudas plats inom förskolan från och med höst​ter​minen det år de fyller fyra år. Det är obligatorisk för kommunen att anordna allmän förskola, men frivillig för barnen att delta i verksamheten. 

All​män förskola ska omfatta minst 525 timmar per år och vara avgiftsfri. Kommunen ska informera föräldrarna om verksamheten och syftet med denna.

De fyra och femåringar som är inskrivna i familjedaghem ska erbjudas plats inom den allmänna förskolan. Kommunen kommer att erhålla statsbidrag för denna reform.

En allmän förskola ska erbjuder alla barn pedagogisk stimulans och grupp​gemenskap och ska ge barnen möjligheter till lärande och positiv utveckling och ska arbeta utifrån förskolans läroplan. 

Ärendet

För att få ett bra planeringsunderlag har en enkät skickats ut till föräldrar som har barn i familjedaghem och föräldrar som är hemma med sina barn. Cirka 300 enkäter har skickats ut. Svarsfrekvensen är cirka 40%,  trots något låg svarsfrekvens går det att dra slutsatser av materialet. Föräldrarna har sva​rat på om de är intresserade av allmän förskola eller ej. Många föräldrar har hört av sig och ställt frågor angående allmän förskola. Av de som svarat är 53% intresserade av allmän förskola ibland i kombination med familje​dag​hem. Föräldrar som idag inte har någon barnomsorg alls är mycket in​tresserade av allmän förskola. 

Efterfrågan på allmän förskola bedöms till en grupp per kommundel. Kon​takter har tagits med olika anordnare för att höra om möjlighet och intresse finns för att driva allmän förskola. Nämnddirektören gör bedömningen att Nacka kommun kommer att kunna erbjuda allmän förskola till alla barn som omfattas av lagen om allmän förskola.

De flesta föräldrar som har barn i familjedaghem väljer att inte kombinera detta med allmän förskola. En vanlig kommentar är att föräldrarna anser att fa​miljedaghemmet bedriver en bra gruppverksamhet som ger den stimulans som deras barn behöver.

I ett längre perspektiv bedömer nämndirektören att efterfrågan på heldags​om​sorg på förskola kommer att öka för fyra- och femåringar. En konsekvens av detta blir att familjedaghemmen kommer att ha övervägande småbarn i sina grupper. En tendens som kan ses i många grannkommuner. Nämnd​di​rek​tören följer frågan noga och återkommer till nämnden.
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