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1. SYFTE

Genom observationer inom vissa angivna områden ska en grund läggas för stöd till fortsatt ut​veck​ling och jämförelser mellan kommuner och skolor.

Utvärderingsprojektet i omgång två kommer att pågå under tre år (2000 – 2002). Alla grundskolor belägna i kommunerna kommer att observeras under treårsperioden. Varje skolbesök tar två veckor i anspråk, varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan observa​tio​nen vara kortare. I observatörsgruppen ska finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grund​skolans alla skolår. Tidigare rapporter, där så är möjligt ligger till grund för observations​ar​betet.

Prioriterade områden är:

· Ledarskap och ledningsstruktur. Organisation för samarbete i enheter och arbetslag.

· Målstyrning. Målen i vardagspraktiken.

· Strategisk planering för skolans utveckling. Utvärdering, återkoppling och resultatansvar.

· Lärarrollen och lärandemiljön. Elevers språk- och kunskapsutveckling.

· Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar.

2. FAKTA och BAKGRUND

Observationen gjordes under vecka 39 år 2002 och omfattade besök i samtliga klasser på skolan. Vi samtalade med rektor, ledningsgrupp, samtliga personalkategorier, elever och föräldrar.

I Backeboskolan går 120 elever fördelade på sex klasser enligt följande, förskoleklass med hel​dags​omsorg, skolår 1, skolår 2, skolår 2-3, skolår 4 och skolår 5-6. Fritids har två avdelningar, förskoleklass -skolår 1 och skolår 2-3 tillsammans med fritidsklubben, avsedd för elever från skolår 4-6. Alla elever, 80 stycken, från förskoleklass – skolår 3 är inskrivna i fritidsverk​sam​he​ten. Eftersom skolan saknar idrottssal och slöjdsal sker denna undervisning till stor del i Myrsjö​sko​lans lokaler, så även B-språksundervisningen.

De flesta elever bor i närområdet och en hel del har valt skolan utifrån profilen, Levande Verk​stad. Några elever bor även i andra kommuner. 

Antalet anställda med daglig tjänst i skolan är 21. Förutom rektor, administrativ ledare, köksper​sonal, klasslärare, fritidspedagoger och assistenter finns sex levandeverkstadspedagoger. Flera kombinationstjänster finns såsom assistent på fm./fritids på em. och vaktmästare på fm./fritids på em. Personalen i förskoleklassen, en fritidspedagog och en förskollärare, är tillika levande verk​stads​pedagoger. Skolsköterska och skolpsykolog finns på skolan några timmar i veckan.

Backeboskolan är en fristående skola som ägs av föräldraföreningen och drivs av personal och föräldrar. Skolans högsta beslutande organ är en föreningsstämma. Ordförande, två ledamöter i styrelsen och en suppleant utses av stämman. Rektor är ständig ledamot i styrelsen. Ett personal​råd, bestående av all fast anställd personal, sammankallas årligen. Två ledamöter i styrelsen och en suppleant utses av personalrådet. Beslut som innebär större förändringar för samtliga föräldrar tas på en föreningsstämma. Beslut angående skolans drift, ekonomi, budget, m.m. tas av styrelsen. Beslut rörande den pedagogiska verksamheten tas av rektor.

Skolan startade 1993 utifrån en pedagogisk idé, Levande Verkstad, som är en metod att arbeta ska​pande i ord, bild, form, musik, drama och rörelse. Vid skolstart fanns 18 elever i en 1-3:a. Skolan har successivt vuxit och har nu 120 elever upp till skolår 6. Under ett läsår hade man skol​år 7 på försök men har nu bestämt att Backeboskolan ska vara en F-6 skola med ca 120 elever. Skolan har byggts ut i tre etapper och den sista blev klar till skolstart höstterminen 2002. Den är mycket vackert belägen i Vikingshill på en stor naturtomt med utsikt över Höggarnsfjärden.

Skolan har eget kök med två anställda. Maten är mycket god och smakfullt upplagd och serveras i en matsal som består av flera trivsamma rum med en fantastisk utsikt över vattnet.

3. JÄMFÖRANDE DEL MED FÖREGÅENDE RAPPORT

Den förra observationen gjordes i oktober 1999. Skolan har byggts till sedan dess och utökats med ca 30 elever.

I den förra rapporten föreslogs skolan att utveckla följande områden:

· Utarbeta en kompetensutvecklingsplan för personalen

· Utveckla elevinflytande

· Omarbeta och tydliggöra ämnesmålen med utgångspunkt från LPO-94

· Utarbeta en utvärderingsplan

· Rutiner för dokumentation

· Färdigställa den lokala arbetsplanen

Kommentar:

En lokal arbetsplan har färdigställts och så gott som alla ämnesmålen finns nedskrivna. Det finns fortfarande mycket att utveckla då det gäller elevinflytande och rutiner för dokumentation. Vi har  ta​git del av en för personalen gemensam kompetensutvecklingsplan. Däremot har vi inte sett nå​gon individuell kompetensutvecklingsplan för personal eller någon utvärderingsplan.

4. PRIORITERADE OBSERVATIONSOMRÅDEN

4.1 Ledarskap och ledningsstruktur, organisation för samarbete i enheter och arbetslag

Skolans profil är levande verkstadspedagogik. Skolan har ingen nedskriven vision utan en mål​sätt​ning som lyder: ”Alla barn ska ha bra självkänsla,  känna sig värdefulla och veta att de kan vara med och påverka sin omvärld. Barn ska också ha alla de verktyg och den kunskap de behöver när de lämnar skolan. Med lusten i behåll ska de fortsätta att utforska omvärlden. Vi arbetar i stora övergripande teman där skapandet i olika former är viktiga verktyg i lärandet.”

Rektor har en pedagogisk ledningsgrupp som består av en representant från varje arbetslag. Ar​betslagen har själva utsett sina representanter. Ledningsgruppen träffas ca 1,5 timme varje onsdag. Rektor har skrivit ett förslag till veckoinformationsblad. Detta blad går ledningsgruppen igenom och efter en del ändringar och tillägg skickas det ut till personalen. Representanterna har ingen ar​bets​lagsledarroll utan upplevs mera som diskussionspartners och informationslämnare till rektor. Rektor och ledningsgrupp har ingen nedskriven ledningsfilosofi eller ledningsdeklaration.

Skolan är organiserad i fyra arbetslag: fritids, förskoleklass-skolår 1, skolår 2-3 och skolår  4-6.  Varje arbetslag har en fastlagd planeringstid i veckan på 1-1,5 tim. Fritids planerar för sig. Varje torsdag har all personal konferens 14.30-17.00 och då är fritids stängt.

Rektor ansvarar för elevvården. Varje fredagsförmiddag finns en skolsköterska i skolan och var​annan fredagsförmiddag finns även en skolpsykolog. Det finns en elevvårdsplan men inga ned​skrivna rutiner för hur elevvården är organiserad. Eftersom skolan är så liten, anmäler läraren ären​det till rektor som då kallar berörda föräldrar och personal till en elevvårdskonferens. 

Rektor bedriver ett positivt ledarskap som kännetecknas av engagemang och stort intresse för verksamheten. Rektor är mycket närvarande i verksamheten och har även en del undervisning. Stämningen i skolan upplever vi som mycket god.

 Kommentar:

Vi saknar en nedskriven vision och ledningsfilosofi. 

Elevvårdsplanen borde aktualiseras, eftersom den inte är känd av all personal.

Då flera av fritidspersonalen även är assistenter under skoltid, tror vi, att man skulle vinna på att ha fritidspersonalen med vid planeringen av temaarbeten. Vi tror att de med sin pedagogiska bak​grund skulle kunna tillföra undervisningen en hel del och att de dessutom skulle känna sig mer delaktiga i arbetet.

4.2 Målstyrning – Målen i den dagliga verksamheten

I  Backeboskolan är den grundläggande basen för arbetet  Levande Verkstad vars grundidé är, att alla människor har förmåga och rätt att utveckla ett personligt bildspråk utifrån egna förutsätt​ningar. Det är en bild- och formpedagogisk metod som utgår från en helhetssyn på människan och hennes olika uttrycksmöjligheter i ljud, ord, bild, rörelse, tanke, känsla, form och fantasi. Målen finns beskrivna under följande rubriker: Personlig utveckling, Social kompetens, Skapandelust, Levandegöra kunskap (lära genom att göra), Medvetande om samhälleliga och sociala företeelser.

Nacka har en skolplan men den behöver skolan i sin egenskap av friskola inte följa.

Backe​bo​sko​lan har ämnesmål i svenska, matte, drama, musik och idrott och dessa ligger till grund för temaplaneringen. Målen presenteras för barn och föräldrar i början av skolåret i samband med föräldramöten och utvecklingssamtal. Eleverna känner i allmänhet inte till ämnesmålen (alla äm​nes​mål ännu ej klara). De finns inte presenterade i för eleverna begripliga delmål ej heller synliga i klassrummet. Vi upplevde att många lärare också ville tydliggöra målen för såväl elever som för​äldrar och att detta arbete hade påbörjats i en del klasser.  

Kommentar:

Samla skolans olika måldokument i den lokala arbetsplanen. Det skulle vara en hjälp i skolans ut​veckling att sätta upp mätbara mål.

4.3 
Strategisk planering för verksamhetens utveckling. Utvärdering, återkoppling och resultatansvar

Rektor har medarbetarsamtal med all personal en gång om året. 

Vi har tagit del av en för  personalen gemensam kompetensutvecklingsplan. 

I skolan finns sex pedagoger som har den tvååriga levande verkstadsutbildningen. Den personal som saknar denna utbildning får gå en veckokurs under första anställningsåret.

.



Klasslärare har utvecklingssamtal och upprättar en individuell utvecklingsplan tillsammans med förälder en gång per termin. Eleverna själva är inte med på utvecklingssamtalet förrän tidigast vår​terminen i skolår 1. 

Vi har tagit del av Nacka kommuns kunskapsprov i matematik för skolår 3 och nationella prov för skolår 5. Backeboeleverna har mycket goda resultat på de från Nacka kommun föreskrivna pro​ven.

Varje tema utvärderas tillsammans av barn och vuxna men inte efter någon bestämd utvärde​rings​plan. 

Skolans personal (inte fritids) åker på en utvärderingsvecka till annan ort efter vårterminens slut, där man utvärderar det gångna läsåret. Utifrån den utvärderingen skriver man ner förbättringsom​råden samt planerar teman för kommande läsår.

Varje läsår genomförs föräldra - och elevenkäter. Svarsfrekvenserna på föräldraenkäterna är gan​ska låga. I stort sett är svaren på enkäterna positiva. Det framgår dock av elevenkäten att eleverna vill vara med och bestämma mer över sitt arbete i klassen. I föräldraenkäten anser 71 % att de inte känner till vilka mål barnen ska uppnå i skolår 5 och 9. 

Det finns planer på portfolioarbete.

Kommentar:

Vi tror att  skolan skulle vinna på att dokumentera och utvärdera sina fina temaarbeten efter en utvärderingsplan. 

Vi tror att elevernas ansvar för det egna lärandet ökar om de alltid deltar i utvecklingssamtalen.

4.4
Lärarrollen och lärandemiljön. Verksamhetens arbete med elevernas språk och kunskapsutveckling

Skolans profil är Levande Verkstad, vilket är en bild- och formpedagogisk metod som utgår från en helhetssyn på människan och hennes olika uttrycksmöjligheter. Arbetssättet, som är forskande går ut på att träna upplevelse- och uttrycksförmåga, utveckla fantasi, kreativitet och samarbete. Ar​betet kan vara individuellt eller i grupp med utgångspunkt från ett tema. ”Levande verkstads​me​​todiken ser inlärning som ett livslångt lärande och i det sammanhanget det nödvändiga i att se, känna, göra, höra, att konkretisera tanke/känsla, att reflektera, analysera och att nå abstrakt för​ståelse för att finna och pröva nya vägar i skapandet och i lärandet”(citat).

Under lektionstid arbetar lärare, förskollärare, fritidspedagoger, verkstadspedagoger samt ett antal assistenter. Utbildad specialpedagog saknas.

Vi såg engagerade, ambitiösa, och motiverade  pedagoger. Eleverna hade stor lust att lära i en lugn och hjälpsam lärandemiljö.

Skolan har nybyggda, ljusa och vackra klassrum, med utsikt över natur och vatten. Varje klassrum har ett rejält grupprum. Det finns ca 2 datorer/klass. I klassrummen finns ej mycket material för att kunna välja självständigt arbete såsom spel, laborativt material, lättlästa böcker, faktaböcker, uppslagsböcker m.m. I gemensamma utrymmen finns vacker konst gjord av elever. I stora samlingslokalen, som också används som fritids, finns ett mindre bibliotek.

Skolgården är en härlig kuperad naturtomt och området runt skolan är ett viktigt och inspirerande klass​rum. Där finns små odlingstäppor, en bäck, ”lianer”, liten fotbollsplan, planer på ett hönshus, och så hela havet.

All SO/NO-undervisning sker på verkstadstimmar och i temaform, där man till viss del integrerar basämnena. Temat planeras av lärarna och verkstadspedagogerna. En planeringsmall för detta arbete finns, men vi såg ej någon aktuell planering. Temat startar med en inspiration för att väcka lust och nyfikenhet. Därefter sitter barn och lärare tillsammans och går igenom vilka frågeställningar som väckts ( brainstorming ), hur man ska arbeta vidare och hur arbetet så småningom ska redovisas. Vi fick följa en del av ett tema, Valet, för de äldre eleverna och ta del av deras intressanta och väl ge​nomförda redovisning inför de yngre. De lyssnade uppmärksamt och gick sedan till val. Under tema​arbeten arbetar man åldersintegrerat. Denna höst har man två olika teman, Drottning Kristina för de äld​re och Höns för de yngre eleverna. I verksamheten är personaltätheten stor.

När klasserna arbetar med basämnena ( ”klass” på schemat ) är lektionen lärarstyrd och lärome​dels​styrd. Eleverna gjorde samma arbete, samma sidor enl. instruktion på tavlan. Lärarna sa att de ville hålla eleverna samlade. När arbetet var slutfört så fanns extrauppgifter.

Eleverna arbetade lugnt med sina uppgifter och var noga med att göra det som var bestämt. 

De äldre eleverna skrev varje dag reflektioner över skoldagen i sin personligt utsmyckade loggbok och läraren bekräftade inför barnen hur dagen hade varit.

Dataundervisning med körkort börjar i fyran. Engelskundervisning startar i tvåan. Slöjd och idrott har man på Myrsjöskolan.

Personaltätheten är stor speciellt bland de yngre barnen, ibland tre-fyra vuxna i samma klass  (lärare, verkstadspedagog, assistent ). Specialundervisningen håller man på att se över för att göra den mer effektiv och på ett bättre sätt nyttja personalen, allt för att stötta barn med behov av särskilt stöd. Tan​kar finns att byta ut ett verkstadspass mot ”språkstuga”, där man kan ha mindre undervisningsgrupper för de barn som behöver extra stöd. 

Barnen på Backeboskolan är mycket nöjda och tillfreds med sin skola. De framhåller den fina miljön och den goda maten. Vi upplevde barnen som artiga och med god självkänsla.

Kommentar: 
Vi saknade lättillgängligt laborativt material, lättlästa böcker, spel m.m. som inspirerar eleverna att arbeta självständigt och ta ansvar för sitt eget lärande.

Låt den levande verkstadspedagogiken med sina många uttrycksmöjligheter genomsyra under​vis​ningen i basämnena, som t.ex. inlärning av bokstäver, motorikträning och matematiklaborationer.

Vi såg mer individualisering och ökat ansvar för det egna lärandet bland de äldre eleverna.

Det är viktigt att se över och effektivisera specialundervisningen. Tankar om ”språkstuga”, som viktigt stöd för elever med särskilda behov är bra.

4.5 Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar

Verkstadspedagogerna och lärarna bestämmer, planerar och presenterar alla teman. Därefter är eleverna med och påverkar utformningen av temat genom brainstorming och tankekartor. Pe​da​go​gerna utformar sedan temat efter de idéer som kommit upp. Under temaarbetena flödar kreativi​te​ten. Vi tog del av två temaarbeten, naturtema i 2:an och 2-3:an, och valet i 4:an och 5-6:an. Redo​visningen av naturtemat var i form av en utställning, som iordningställdes av elever och personal tillsammans. Redovisningen av val- temat gjordes i form av en valdebatt och därefter omröstning. Här såg vi att eleverna var delaktiga och tog stort ansvar för sin uppgift.

I basämnena upplevde vi att lärarna styr planeringen. Vi såg inte att eleverna hade några egna plan​eringsscheman. Eleverna satte inte upp några egna mål för sitt lärande och kunde då inte heller planera sitt eget skolarbete. I en klass såg vi att eleverna förde loggböcker och utvärderade sin skoldag.

Utvecklingssamtal för varje elev sker en gång per termin. Då skriver man en individuell ut​veck​lingsplan. Eleverna är med vid samtalen tidigast vårterminen skolår 1.

Backeboskolan har skolråd ca 2 gånger per termin. Alla  klasser fr.o.m. 1:an är representerade i rådet. Rektor och ytterligare någon vuxen är med på skolrådet. Representanterna röstas fram eller lottas fram av klassråden, som äger rum i en del klasser varje vecka, i andra då det behövs. På skolrådet diskuteras bl.a. regler och rastverksamhet. Eleverna upplever att de har fått vara med och bestämma om utformningen av rastboden (ett utlåningssystem av lekmaterial). Eleverna har inflytande och tar ansvar för den yttre miljön. Då det gäller val av temaarbeten och den traditio​nella klassundervisningen upplever skolrådsrepresentanterna att de inte får vara med och be​stämma eller påverka sin lärandemiljö.

Skolan ägs av en föräldraförening och föräldrarna upplever att de har ett stort inflytande då det gäller skolans drift och ekonomi. Föräldrarna är indelade i olika ansvarsgrupper som t.ex. ute​gruppen, PR- gruppen, bidragsgruppen, kompostgruppen. Varje grupp har en gruppansvarig som kallar sin grupp till möten vid behov. Beslut rörande den pedagogiska verksamheten överlåter man till rektor, som man har stort förtroende för. Minst ett pedagogiskt möte hålls varje termin. Lärarna leder detta möte och här diskuteras övergripande pedagogiska frågor. Klassmöten ge​nom​förs 1-2 gånger per termin med föräldrar i respektive klass. Här diskuteras praktiska och pedago​giska frågor som rör klassen. Föräldrarna är överlag mycket nöjda med skolan och känner stor delaktighet i verksamheten.

Varje skolår startar med ett ”lära känna” tema och äldre elever är då faddrar till de yngre. Vi upplevde att barnen tog ett stort ansvar för varandra. De upplevde att det var en trygg tillvaro i skolan och att det inte förekom någon mobbing. De sa att de äldre eleverna var snälla mot de yng​re. Skolan har hög vuxennärvaro på skolgården och i matsalen. Backeboskolan använder sig av Forumspel, ett slags konfliktspel, i det mobbningsförebyggande arbetet. Projekt ”Charlie” an​vänds också i detta arbete.

Kommentar:

Vi upplever att såväl elever som föräldrar är mycket positiva till skolan och dess personal.

En​ligt föräldraenkäten känner många föräldrar inte till de mål eleverna ska ha uppnått i skolår 5.

Eleverna kan ha betydligt större inflytande i skolarbetet, bl.a. genom att sätta upp tydliga mål för sitt lärande.

Vi såg att dramaundervisningen hade hög kvalitet. 

5. Goda exempel

· Backeboskolan har förstärkt mångfalden i sin pedagogiska verksamhet genom levande verkstadspedagogiken. (sid.6)

· Backeboskolan har hög personaltäthet. (sid 7)

· Backeboskolan har en inspirerande utemiljö. (sid.6)

· Backeboskolan har stöttande föräldragrupper.(sid.8)

· Backeboskolans personal har gemensam planering för all personal 2,5 timmar under dagtid.( sid.4)  

6. Områden att utveckla

· Låt levande verkstadspedagogiken genomsyra all verksamhet

· Synliggör ämnesmålen och formulera tydliga delmål

· Öka elevinflytandet över det egna lärandet

· Utveckla rutiner för dokumentation och arbetet med portfoliometoden

· Ge större möjligheter för en individualiserad undervisning
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