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Inledning

1.1 Syfte

Genom observationer inom vissa angivna områden ska en grund läggas för stöd till fortsatt ut​veckling och jämförelser mellan kommuner och skolor.

Utvärderingsprojektet i omgång två kommer att pågå under tre år (2000-2002). Alla grund​sko​lor belägna i kommunerna kommer att observeras under treårsperioden.

Varje observation tar två veckor i anspråk, varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan observationen vara kortare.

I observationsgruppen ska finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grundskolans alla skolår.

1.2 Prioriterade observationsområden

· Ledarskap och ledningsstruktur. Organisation för samarbete i enheter och arbetslag.

· Målstyrning. Målen i vardagspraktiken.

· Utvärdering, återkoppling och resultatansvar. Strategisk panering för skolans utveckling.

· Lärarrollen och lärandemiljön. Elevers språk- och kunskapsutveckling.

· Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar.

2 Fakta om Myrsjöskolan

Myrsjöskolan är belägen i Orminge, Nacka kommun. Upptagningsområdet består av fler​fa​miljshusområden och villa- och radhusområden. Skolan har få elever med invandrarbakgrund.

Skolan har totalt 968 elever fördelade på:

skolår F-6 och skolbarnsomsorg
407 elever

skolår 7-9


561 elever

Myrsjöskolan består av två delar. År F-6 kallas Rödmyran och består av en rödmålad enplans​byggnad, en paviljong, innehållande två klassrum, och en liten 60-talsvilla. År 7-9 har en stor sammanhållen byggnad och en sporthall till sitt förfogande. År 7-9 kallas i dagligt tal endast Myrsjö.

För att undvika missförstånd använder vi år F-6 och år 7-9 i vår rapport. När vi menar hela skolan använder vi namnet Myrsjöskolan.

I år F-6 är eleverna indelade i 3 st förskoleklasser, 7 st åldersblandade klasser år1-3 med till​hö​rande fritidshem, 6 st åldershomogena klasser år 4-6 och en åldersblandad klass år 4-6. I år 7-9 finns 33 klasser med högst 17 elever i varje klass. Skolan erbjuder profilklasser skolår 7-9 i bl.a naturkunskap, drama och idrott.

Skolan leds av rektor och sex biträdande rektorer.

3 Jämförelse med tidigare rapport

Skolan observerades senast 6-19 september 1999 och då noterades följande fyra för​bätt​rings​områden:

· Samarbete/utbyte mellan ”tidigarelärare och ”senarelärare” för att skapa kontinuitet i barnets/elevens lärande.

Kommentar

Lärarna från F-6 och 7-9 träffas inte regelbundet. Samarbetsprojekt har förekommit mellan en NO-klass och en förskoleklass. Detta var mycket uppskattat och uppmuntras av skolled​ningen.

Samarbetet försvåras av att eleverna från Rödmyran bara utgör ca 25 % av eleverna i år 7-9. Det är en medveten strategi att i stället satsa på de nyskapade klasserna i år 7.

Detta är en realistisk syn, men arbetet med målbeskrivningar i skolans ämnen fordrar dock ett F-9 perspektiv.

· Samarbete mellan arbetslagen för att ta del av varandras erfarenheter.

Kommentar

I anslutning till veckans personalkonferens ansvarar ett arbetslag för att berätta om något ak​tuellt pedagogiskt projekt. Under vårt besök fick vi höra hur ett arbetslag från F-6 arbetar med rörelse under skoldagen och hur NO-lärarna har strukturerat NO-projekten för år 7-9, skrivit betygskriterier och lagt ut detta på nätet.

Verksamhetsberättelsen från arbetslagen kan också ge erfarenheter och insikter i andra ar​bets​lags vardag.

· Utveckla datoranvändningen i år F-6
Kommentar

Under vårt besök i skolan kunde inte nätverket användas pga av tekniska problem. Vi såg inte att någon dator användas i skolarbetet.

· Vidareutveckla elevernas ansvarstagande för det egna lärandet.

Kommentar

Skolan arbetar sedan flera år med portfolio, men arbetet behöver systematiseras för att ele​verna ska kunna se sin kunskapsutveckling. Det finns heller ingen gemensam arbetsgång år F-9 hur portfolierna ska användas.

Ett av målen med försöksverksamheten inom timplaneprojektet är att öka elevernas ansvars​ta​gande för sitt eget lärande. Under vårt korta besök såg vi inte några konkreta exempel, men i utvärderingen av försöket blir det möjligt att följa utvecklingen.

Vårt intryck är att eleverna på Myrsjöskolan är ambitiösa och tar skolan på allvar och att lä​rar​na söker olika former för att medvetandegöra eleverna om sin egen roll i lärandet. Vi såg t.ex små utvärderingar under lektionspass och skoldagböcker. 

4 Prioriterade observationsområden

4.1 Ledarskap och ledningsstruktur. Organisation för samarbete i enheter och arbetslag.

Myrsjöskolans ledningsstruktur är tydligt organiserad. Ledningsgruppen består av rektor och sex biträdande rektorer, fyra av dessa har också undervisning. Ledningen har bestått av samma personer under lång tid och de visar en stor samstämmighet. De har olika bakgrund och kompetenser, vilket gör att de kan utöva ett kompletterande ledarskap. Skolledningen ger stor frihet till arbetslagen att utforma vardagen i skolan. Det är ”högt i tak” och skolledningen är ett tydligt stöd för elever och personal. 

Tre av de biträdande rektorerna har sitt arbetsområde i år F-6 och de övriga tre i år 7-9. Hela ledningsgruppen träffas varannan vecka. Varje onsdag har rektor möte med biträdande rek​to​rer år F-6 vid ett tillfälle och biträdande rektorer år 7-9 vid ett annat tillfälle.

Hela ledningsgruppen har även ett långt eftermiddagsmöte var sjätte vecka.

Myrsjöskolan är känd för sin organisation med små klasser i skolår 7-9, som ursprungligen ska​pades genom ett s k avvikelseavtal, där lärarna tog på sig mer undervisningstid för att kunna minska klasstorlekarna.

År F-6 består av sex arbetslag, där ett av arbetslagen är resursteamet. Arbetslagen har delvis bildats utifrån personalens önskemål, vilket gör att de ser olika ut. Det finns två arbetslag som omfattar år F-6, två arbetslag som omfattar år F-3 och ett arbetslag som omfattar år 4-6. År 7-9 består av sex arbetslag med ca 6 klasser från två skolår i varje arbetslag. 

Varje arbetslag har en arbetslagsledare som är förordnad på två år. De har nedsättning i sin ar​betstid. Arbetslagsledarna är pedagogiska ledare. Arbetslagen träffas varje vecka. Arbets​lags​le​darna träffar rektor och biträdande rektorer en gång i månaden. 

Det finns även ämnesgrupper som träffas regelbundet. 

Rektor träffar all personal vid informationsmöten varje vecka.

Skolan har två väl fungerande elevvårdsteam som träffas varje vecka. Elevvårdsteamen består av följande personer:

År F-6: 
Två biträdande rektorer, skolsköterska, specialpedagog samt skolpsykolog. Skolläkaren deltar en gång i månaden

År 7-9: 
Biträdande rektor, skolsköterska, speciallärare, kurator samt SYV. Skolläkaren deltar en gång i månaden.

Skolan har byggt upp ett nätverk av stödpersoner för elevvårdsarbetet. Där ingår närpolis, socialsekreterare samt en diakonissa från kyrkan.

Kommentar

Rektor är en synlig och närvarande ledare. Tillsammans med de biträdande rektorerna ska​par han en enhetlig och tydlig ledning. Det finns en ömsesidig respekt mellan skolledning och personal. Personalen uttryckte att skolledningen är effektiv och ger stor frihet till arbetslag en att utforma undervisning och måluppfyllelse.

Det finns en medveten plan att väva samman kompetensutveckling med social samvaro. Vart​annat år reser skolans personal på en gemensam utlandsresa. Många i personalen uttryckte att den positiva anda och gemenskap vi såg och mötte har sin grund i bland annat detta.

I år F-6 har personalens önskemål delvis format arbetslagen. En sådan organisation kan vara sårbar, t.ex vid byte av personal.

Organisationen i år 7-9 ger god förutsättning för att skapa en stabil och trygg lärandemiljö.

4.2 Målstyrning. Målen i vardagspraktiken.

Myrsjöskolan har valt att ha en mycket omfattande verksamhetsplan, sorterad under 6 huvud​rubriker och mer än hundra underunderrubriker. Verksamhetsplanen är ordnad på ett mycket tydligt sätt och innehåller både de styrdokument, handlingsplaner och blanketter skolan har.

Vi har utgått från dokumenten ”Myrsjöskolans vision”, ”Myrsjöskolans värdegrund” och ”Myrsjöskolans väg till målen”. Dessa dokument är spridda till elever och föräldrar genom skolans informationsbroschyr och genom skolans hemsida.

Under vår observationsvecka såg vi många exempel på de flesta punkter i ”Myrsjöskolans

väg till målen” Vi såg dock inte någon nivågrupperad undervisning i B-språk.

Under vårt besök gjordes omfattande med nätverket, varför det IT-pedagogiska stödet låg nere. Elever vi talade med var kritiska och tyckte att de hade för liten tillgång till datorer. 

I dokumentet talas också om individuella utvecklingsplaner för eleverna, men vi såg inga exempel på sådana. I samtal med lärare erfor vi att en del lärare gör utvecklingsplaner för alla elever i samband med utvecklingssamtalen, medan andra prioriterar utvecklingsplaner för de elever som har svårigheter. I samtal med ledningen framkommer att det skrivs utvecklingspla​ner i samband med utvecklingssamtalen och att dessa arkiveras.

Personal och elever var medvetna om att de arbetade mot bestämda mål. Medvetenheten om kursplaner och betygskriterier var stor. När vi talade med elever tyckte dessa att de visste vad de förväntades kunna och prestera. Varför de skulle kunna olika saker var de mindre säkra på.

I år 4-6 hade ett arbete med veckovisa nedbrytande av målen påbörjats. I klassrummen finns veckans mål i några ämnen, främst kärnämnen, uppsatta. Målen var uttryckta som bestämda kunskaper och färdigheter, oberoende av arbetsuppgift och läromedel. Det kunde t.ex vara ”sub​traktion med växling över noll” i matematik och ”kunna berätta om något som har hänt” i engelska. De elever vi talade med uppskattade att veta vad som förväntades av dem.

Under vår observationsvecka visade NO-lärarna i år 7-9 hur de brutit ner kursplaner och be​tygskriterier i olika arbetsområden och gjort dessa tillgängliga för all personal på skolans nät​verk. Till dessa arbetsområden hjälptes NO-lärarna åt att samla arbetsuppgifter i nätverket.

När det gäller värdegrundsarbete har Myrsjöskolan koncentrerat sig på trygghet och trivsel. Skolan har en devis för sitt arbete: ”Elever som trivs i sin skola lär sig mer.” Det finns många exempel på att den devisen gäller hela Myrsjöskolan. 

I skolår F-6 arbetar man med utvecklingsarbetet ”Den röda tråden, en lugnare skolmiljö”. All personal vi talade med var medveten om utvecklingsarbetet och stod bakom projektet. Arbetet har initierats efter att arbetslagsledarna besökt engelska skolor och slagits av den lugna arbets​miljön där. När vi frågade personal och elever kom det fram att de inte har haft problem med arbetsron innan projektet startade, men att de ändå tyckte att det blivit lugnare sedan de börjat arbeta mer systematiskt. Förutom att all personal fått viss gemensam utbildning sker huvudde​len av arbetet i arbetslagen.

Fritidshemsorganisationen, med en liten fritidshemsavdelning anknuten till varje 1-3:a, var också ett uttryck för den tydliga satsningen på trygghet och trivsel.

Elever i skolår 7-9 som vi talade med var mycket nöjda med de små klasserna och sade att de kände att lärarna bryr sig om dem och ser dem

Skolan har en väl synlig handlingsplan mot mobbning och skolår 7-9 är med i Friends och har kamratstödjare enligt deras modell.

Kommentar

Vi kan konstatera att skolans motsvarighet till den lokala arbetsplanen är ett levande doku​ment, som väl syns i den dagliga verksamheten.

De lärare vi talade med konstaterade att de i första hand gör utvecklingsplaner för elever som riskerar att inte nå målen. Skillnaden mellan ledningens och några lärares uppfattning kan bero på hur man tolkar begreppet ”individuell utvecklingsplan”.

Elevernas kritiska inställning till datorernas tillgänglighet kan vara tillfällig, men kan också vara uttryck för högre förväntningar an vad skolan kan leva upp till. Som vi ser det har ele​verna på Myrsjöskolan inte sämre tillgång till datorer än vad man har på andra skolor.

Veckans mål hade verkligen karaktären av kunskapsmål och inte ett kvantitativt mål som an​ger ett antal uppgifter.

Vi fick ett tydligt intryck av en lugn skola, där eleverna bryr sig om varandra och blir sedda av de vuxna. Nästan ingen undervisningstid användes för att lösa konflikter eller stördes av eleverna. Det är ett tydligt tecken på att skolans organisation för trygghet fungerar väl.

Vi undrar lite över vem utvecklingsprojektet ”en lugnare skolmiljö” är till för? Eftersom man lyckas så väl med arbetet finns möjligheter att gå vidare med andra delar av värdegrunds​ar​betet.

4.3 Utvärdering, återkoppling och resultatansvar. Strategisk planering för skolans utveckling.
Nacka kommun genomför ett antal kvalitetsutvärderingar i form av enkäter. Enkätresultaten och de nationella diagnoserna/prov redovisas i centrala dokument och publiceras.

Arbetslagen skriver en verksamhetsberättelse i slutet av läsåret, där läsårets glädjeämnen och vedermödor beskrivs. 

Formuleringen av Myrsjöskolans värdegrund inleds med: Elever som trivs i sin skola lär sig mer. Skolan har goda studieresultat och våra samtal med många elever under besöksveckan visar att de allra flesta elever trivs i sin skola. 

Det sker en satsning i år 9 på elever som riskerar att inte nå de nationella målen i kärnämnena. Få elever lämnar Myrsjöskolan utan betyg i svenska, engelska och matematik. 

Skolledningens och personalens tankar om förklaringar till de goda resultaten är god uppfölj​ning av eleverna, utbildad och engagerad personal, små undervisningsgrupper i år 7-9 och en aktiv personalrekrytering. 

Eftersom många elever söker till skolan har skolan kunnat ta in maximalt antal elever, vilket har medfört en ekonomi i balans.

Skolan tar emot många lärarstudenter på praktik. Flera av dessa har efter examen fått anställ​ning på skolan.

Skolan genomför varje år i november en arbetsmiljöundersökning i personalgruppen. Enkäten består av 40 frågor om den psykiska och fysiska arbetsmiljön. Fjolårets sammanställning visar att den psykiska arbetsmiljön är mycket god medan den fysiska arbetsmiljön får mer negativ kri​tik.

Skolledningen har utarbetat en detaljerad utvärderingsplan, som klart anger när olika delar av skolans verksamhet ska utvärderas under skolåret. Skolledningen ansvarar för uppföljning och åtgärder.

Kommentar

Arbetslagens verksamhetsberättelser ger en lättillgänglig bild av skolans liv. Skolledningen arbetar aktivt och kontinuerligt med utvärdering av skolans verksamhet. Rektor och de biträ​dande rektorerna har en klar ansvarsfördelning och följer upp utvärderingarna.

Skolans goda resultat och rykte förefaller vara en kombination av god organisation, kon​ti​nuitet i ledningen och utbildad personal, som känner stark sammanhållning och delaktighet i skolans utveckling.

4.4 Lärarrollen och lärandemiljön. Elevers språk- och kunskapsutveckling.

Utemiljön används i undervisningen, främst av idrottslärarna, Det finns ett skogsparti och en sjö i närheten av skolan. På den lilla skolgården runt F-6 –byggnaden leks det intensivt.

Båda skolhusen har traditionella skollokaler och präglas av trångboddhet med få eller inga grupputrymmen. Alla klassrum har TV och video och skolan har två välutrustade bibliotek, som sköts av en skolbibliotekarie. På år F-6 är biblioteket inrett i en passage mitt i skolan, vilket har givit en trevlig och lättillgänglig träffpunkt.

Klasserna i år F-6 har hemklassrum, möblerade i grupper. Klassrummen är ombonade och ma​terialet lätt tillgängligt för eleverna. På väggarna finns elevarbeten, men också mål för äm​net eller veckan. Vi såg också råd och beskrivningar hur eleverna på egen hand kan följa en arbetsgång. I ett klassrum satt en beskrivning av arbetsgången i processkrivning, i ett annat strategier i matematik och i ett tredje arbetsgången för ett arbete med naturtyper.

Klassrummen för de äldre eleverna är för det mesta opersonliga. 

I alla skolans klassrum sitter skolans handlingsplan mot mobbning uppsatt på väggen.

Vi såg många lektioner tydligt inriktade på kursplanernas mål. De äldre eleverna uttryckte att de alltid fick veta vad de skulle kunna till prov och liknande. Betyg och prov verkar ha en starkt motiverande effekt men också den nära relationen mellan lärare och elever. Elever i alla åldrar ägnade sig i första hand åt skolarbetet på lektionerna och visade sig motiverade att göra ett gott arbete. Många elever uttryckte också en stolthet över att gå i en populär skola.

Myrsjöskolan deltar i försöksverksamheten med undervisning utan timplan. Syftet är att åstad​komma ett mer flexibelt schema och minska stressen för lärare och elever. Sam​man​fattningsvis går det ut på att omfördela ca 100 min i veckan till exempelvis eget arbete, läs​ning eller studiebesök. Varje arbetslag får bestämma om den lösning som passar bäst. Alla nior har SYV-information inom denna tid. Här finns det också möjlighet att göra en stor​sats​ning på de elever som riskerar att inte nå målen i de behörighetsgivande ämnena till gymna​siet.

Varje elev har ett utvecklingssamtal varje termin. Varje arbetslag har frihet att utforma sam​talet och samla in material inför samtalet.

Under våra klassrumsbesök såg vi att läraren ofta ledde lektionen och var mottagare av ele​vernas uttalanden och prestationer. Ibland deltog flera elever i kommunikationen, ibland bara några få. När eleverna arbetade enskilt och i grupp var oftast aktiviteten hög. Vi upplevde en ömsesidig respekt i kommunikationen mellan elever och lärare under lektionerna och elever​nas idéer och synpunkter togs tillvara.

NO-lektionerna vi besökte gav ett annat intryck. De arbetsuppgifter eleverna hade krävde ak​tiv reflektion från eleverna. Läraren framstod som en tydlig ledare, men inte alltid som främ​sta mottagare av elevernas aktivitet. Elevernas samlärande och ständiga kommunikation var utmärkande för dessa lektioner. De höll också en hög kunskapsnivå.

Organisationen i små klasser i år 7-9 möjliggör att varje elev får mer av lärarens tid. Det anses av lärarna lett till att fler elever i svårigheter kan få hjälp inom den vanliga undervisningens ram. Även i år F-6 organiserar arbetslagen mindre undervisningsgrupper. Arbetslagsorganisationen gör att eleven möter ett begränsat antal lärare som har möjlighet att följa dem under flera år och kan samarbeta kring gemensamma elever. 

Elever i behov av särskilt stöd får stöd av assistent eller speciallärare. Ibland sker detta inom klassens ram och ibland enskilt. 

Elevvårdsteamen på F-6 respektive 7-9 ansvarar för att åtgärdsprogram upprättas när arbets​lagen rapporterar att elever behöver stöd.

För att ekonomiska medel utöver skolpengen ska utgå görs en individinriktad resursansökan för elever med behov av stora stödinsatser där ersättningen beviljas utifrån graden av plane​ra​de insatser från skolans sida. Skolpsykologen, i samarbete med skolläkaren, ansvarar för att eleven testas och att ev diagnos sammanställs. Elevvårdsteamet F-6 var noga med att fram​hålla att beslut om att testa och diagnostisera endast görs om det finns en klar bedömning att det är till hjälp för eleven.

Vi såg många exempel på viljan och förmågan att ta tillvara olika kompetenser hos perso​na​len, såväl inom arbetslagen, elevvårdsteamen, skolledningen som skolvärdarna.

Kommentar

Genom att den lärande miljön innehåller mål, strategier, lättillgängligt material och exempel på elevarbeten ges eleverna möjligheter att ta större ansvar för sitt eget lärande. Även om elevarbeten finns uppsatta också i klassrummen för skolår 7-9 tycker vi att de i allmänhet inte utgör en stimulerande lärandemiljö. Också de allmänna utrymmena för de äldre eleverna får detta omdöme. Det är svårt att upprätthålla en inspirerande miljö i klassrum som varken lä​rare eller elever upplever sin ”sina”.

Förutom i de praktiskt-estetiska ämnena såg vi inga exempel på att estetiska läroprocesser och uttrycksformer användes i undervisningen, trots att de flesta ämnens kursplaner före​skriver det.

Genom att mer konsekvent använda gruppen för reflektion skulle fler elever bidra till lektio​nernas innehåll. Myrsjöskolan har förutsättningar (bl. a i de goda relationerna mellan lärare och elever och i sin organisation) att skapa mer dynamiska lärmiljöer, något som i peda​go​gisk litteratur ofta kallas ”flerstämmiga miljöer”.

Satsningen på de behörighetsgivande ämnena, bl. a inom ramen för timplaneförsöket, har varit lyckosam. Det finns dock en risk för att förstärka tendensen mot den ”treämnesskola”, som uppmärksammats av Skolverkets nationella kvalitetsgranskning.

Skolans organisation stöder elevens lärande och elevvårdteamens tydliga ansvarsfördelning stöder elever med särskilda behov.

4.5 Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar.

Under våra besök i klasserna såg vi inga exempel på att eleverna valde arbetssätt eller redo​visningssätt utöver den ram som läraren angett. Eleverna kände till vad som förväntades av dem och kände förtroende för lärarens sätt att organisera undervisningen.

Det är vår uppfattning att klassråd hålls regelbundet i klasserna. 

På skolan finns två elevråd, år F-6 och år 7-9, båda leds av en biträdande rektor. 

I elevrådet F-6 finns två representanter från varje klass. Frågorna kommer från klassråden och skolledaren för frågorna vidare och återkopplar vid nästa möte. Elevrådet har fått utbildning i mötesteknik.

Under det möte vi deltog i pratades det mycket om skolmaten.

I år 7-9 finns även ett råd inom varje arbetslag, lagrådet, som ska sammanträda en gång i må​na​den. Från varje lagråd skickas en representant till elevrådet. Elevrådet har varit på kon​fe​rens med ansvarig skolledare.

Ett arbetslag år 7-9 har inbjudit elever att vara med på arbetslagsmötets informationsdel. Lag​rådet har organiserat vilka elever som ska delta. Arbetslaget uttrycker i sin verksam​hets​be​rättelse att det har varit värdefullt att ha med eleverna med i pedagogiska diskussioner, även om det inte har fungerat fullt ut.

En konkret fråga som elevrådet tycker att de har fått varit med och påverka är att uppehålls​rummet håller på att renoveras och snart ska öppna igen.

De äldre eleverna upplever att trängseln har ökat i skolan, men förstår att detta är en kom​pli​cerad fråga, som hänger ihop med att många elever vill komma till skolan, vilket också ger god ekonomi.

Frågor som rör undervisningen tar eleverna upp direkt med de berörda lärarna och de tycker att lärarna lyssnar på dem.

På skolan finns en föräldraförening med tillhörande styrelse. Styrelsen träffas en gång i må​na​den. Representant från skolledningen finns med på dessa möten. Protokoll finns till​gängliga på skolans hemsida. Under året genomför föräldraföreningen och skolan en ge​men​sam akti​vi​tet för personal och föräldrar, t.ex en föreläsning.

Föräldraföreningen uppmuntrar goda insatser från personalen genom att dela ut ett pris på sommaravslutningen. Priset är en kulturcheck på 500 kronor Föreningen ger ekonomiskt bidrag till sociala aktiviteter i år 3, år 6 och år 9. De samordnar också nattvandringen till​sammans med Folkets Hus i Orminge.

På skolan finns ett förvaltningsråd, där representanter från skolledning, föräldraföreningen, elever och personal ingår.

Kommentar

Skolan tar arbetet med elevråd på allvar. Det är svårt att få representativ demokrati att fungera, men på Myrsjöskolan har man gett organisatoriska förutsättningar. Vi såg att elevrådet F-6 bestod av en stor grupp elever. Lagråden i skolår 7-9 är ett sätt att göra gruppen mindre och att på ett naturligt sätt sätta fokus på frågor som rör undervisningen. Elever saknar av naturliga skäl erfarenheter och kunskaper och det är svårt att vara stödjande vuxen, utan att styra.

Det viktigaste är att varje elev känner att det finns vuxna som lyssnar och vi har funnit, efter många samtal med elever, att så är fallet.

Att bjuda in eleverna till arbetslaget var ett intressant initiativ för att få eleverna delaktiga i planeringen som vi hittade i E-lagets verksamhetsberättelse.

De två representanter från föräldraföreningens styrelse vi träffade var mycket nöjda och po​sitiva med det goda samarbete som finns mellan föreningen och skolledningen. De kände att deras arbete är uppskattat. De anser att informationen mellan skolan och hemmen fungerar väl.

5 Goda exempel

· NO-undervisningen


(avsnitt 4.2 och 4.4, sid 6 och 9)

· Skolbiblioteket F-6


(avsnitt 4.4, sid 8)

· Effektiva insatser för elever i svårigheter
(avsnitt 4.4, sid 9)

· Organisationen av ledningen och i små klasser
(avsnitt 4.1, sid 5)

· En pedagogisk punkt på personalmötena
(avsnitt 3, sid 4)

6 Områden att utveckla

· Att utnyttja möjligheterna i timplaneförsöket
(avsnitt 4.4, sid 9)

· Dynamiska lärmiljöer och arbetsformer
(avsnitt 4.4, sid 9 )

· Portfolio och individuella utvecklingsplaner 
(avsnitt 3 och 4.2 , sid 4 och 6)
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