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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden 

Myrsjöskolans kommentarer till observationsrapporten

Först vill vi från Myrsjöskolan tacka de tre observatörerna, Ingela Bram, Anna-Karin Lund​ström och Solgerd Sydh, för ett gott samarbete under observationsveckorna. Vi tycker att de har gjort ett utmärkt arbete och att de på ett bra sätt har speglat vår verksamhet i rapporten.

I det följande kommer vi först att kommentera ”Områden att utveckla”,  för att sedan avsluta med några synpunkter om observationen som helhet.

Områden att utveckla

Klassrumsmiljön år 7-9

Det påpekas, helt korrekt, att klassrummen i år 7-9 är mer opersonliga än vad de är på Röd​myran. Observatörerna menar att vi bör satsa mer på miljön i klassrummen för de äldre ele​verna, för att på så sätt skapa en mer stimulerande lärandemiljö.

Vi delar den uppfattningen och vi har redan påbörjat arbetet med att byta ut klassrumsmöb​ler​na i år 7-9. Vi ska vidare ta upp detta till diskussion med arbetslagsledarna hur vi kan skapa en mer kreativ lärandemiljö i klassrummen.        

Treämnesskola

Risken för att vi fokusera för mycket på svenska, engelska och matematik nämns i rapporten. Vi håller med om att det är viktigt att man inte glömmer bort de andra ämnena och att man ock​så lyfter fram de praktisk-estetiska läroprocesserna i de andra ämnena. Vi menar dock att det senare sker i de gemensamma projekt som utformas och planeras av arbetslagen. Det kan emellertid göras oftare och mer konsekvent och vi ska även här ta upp detta till diskussion med arbetslagen.

När det gäller satsningen på de tre behörighetsgivande ämnena så stämmer det att vi satsar mycket tid och resurser i år 9 för att försöka klara godkänt för de elever som inte har uppnått målen. Vi har valt att prioritera dessa ämnen för de elever som riskerar att inte få börja i gymnasiet. Det innebär inte att det är en treämnesskola, men vissa elever får mer tid i de här tre ämnena för att de ska få behörighet till gymnasiet. Vi tycker också att vi har lyckats väl med denna målsättning och att det är en riktig prioritering.

Utveckla datoranvändningen i år F-6

Vi bytte server under början av höstterminen vilket ledde till driftstörningar i vårt datanät, varför observatörerna inte såg några datorer användas i skolarbetet. Icke desto mindre så har observatörerna rätt, vi behöver och ska fortsätta med att utveckla datoranvändningen i år F-6. 

Vi har flera arbetslag som har deltagit i ITiS-projektet och vi har många i personalen på Röd​my​ran som deltar i kursen ”Efter-ITiS”, vilket vi tror kommer att leda fram till att dator​an​vändningen ökar på F-6.

Rent allmänt är det, som också påpekas i rapporten, omöjligt för en skola att hålla jämna steg med elevernas efterfrågan av datorer. 

Vidareutveckla elevernas ansvarstagande för det egna lärandet

Portfolio nämns i rapporten som ett sätt för eleverna att kunna se sin kunskapsutveckling. Vi​da​re påpekas att det inte finns någon gemensam arbetsgång år F-9 för hur portfolierna ska an​vändas. Det senare stämmer, vi låter arbetslagen själva bestämma hur de vill arbeta med ele​ver​nas portfolio. Vi håller också med om att portfolio är ett sätt för eleverna att se sin kun​skaps​utveckling. På Rödmyran används också detta arbetssätt mer konsekvent och syste​ma​tiskt än i år 7-9. 

Det finns dock andra vägar för eleverna att ta ansvar för sitt eget lärande. Bland annat så ar​betar eleverna med eget arbete under sin skolvecka, både på F-6 och 7-9, och har då möjlighet att själva välja vilket eller vilka ämnen de vill prioritera.  

En lugnare skolmiljö

På Rödmyran pågår ett utvecklingsprojekt som syftar till att skolmiljön ska bli lugnare. I Rapporten undrar man vem projektet är till för med tanke på att det redan är så lugnt. Tanken med detta är att vi vill ha en lugn skolmiljö och att projektet har initierats för att vi vill ha en gemensam linje i denna fråga. Att personalen har ett gemensamt förhållningssätt menar vi ska​par en god lärandemiljö för eleverna.

Projektet hade naturligtvis inte startats om vi hade varit fullt nöjda med hur det var tidigare, men det är samtidigt roligt att konstatera att vi redan ser resultat av vårt arbete.   

Avslutande kommentarer

Observatörerna nämner också ett antal goda exempel från vår verksamhet. Vi tänker inte när​mare kommentera dessa utan konstaterar att det är glädjande att de har hittat ett antal om​råden som vi är bra på. Det är dock mycket bra att få sin verksamhet speglad av utomstående per​so​ner. Vi kommer att diskutera rapporten i våra arbetslag och lagråd och vi kommer att ha stor nytta av den i vårt fortsatta utvecklingsarbete.    

Avslutningsvis vill vi återigen berömma observatörerna för det gedigna arbete de har lagt ner på denna uppgift. 
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