Kommentarer till observationsrapporten av Montessorihuset.

· Ledningen på Montessorihuset har gjort bedömningen att MAI och LMC s montessorilärarutbildningar är anpassade efter vårt behov av pe​dagoger för att kunna bedriva en bra montessoriverksamhet.

Vi vet att andra kommunala förskolechefer har gjort liknande bedömning av utbildningen genom att anställa montessorilärare på förskollärar​tjänster.

Referenser:

Carina Carlsson-* fick sin tjänst på Kummelnäs förskola omgjord till förskoletjänst efter sin MAI examen och Michele Malmgren som nu är anställd hos oss, var tidigare anställd på Källans förskola som förskol​lärare.

Bilaga :  kursplan för MAI genom kunskapslyftet Nacka kommun och LMC s montessorilärarutbildningar.

· Förbättringsområden:

1. Bli tydligare i introduktionen av styrdokumenten till föräldrarna (4:1)

All personal har alla styrdokument.

Alla styrdokument finns också i en pärm på varje avdelning som föräldrar har tillgång till.

Informationen om pärmen kan dock ha varit bristfällig.

2. Vara medforskande med barnen (4.3)

3. Utveckla dialogen med barnen (4:3)

4. Gemensamt dokument (4:3)

De gemensamma dokumenten är för närvarande under omarbet​ning i det pedagogiska rådet för att få en röd pedagogisk tråd på huset. 

När ett barn koncentrerar sig ska han/hon ej störas om barnet ej själv önskar kontakt. Det kan ta lång tid för ett barn att bygga upp en koncentration men endast en sekund att bryta den. Naturligtvis skall vi vara medforskande och ställa frågor till barnet om hur de tänkte, men vi rätt tillfälle. Vi kommer att ta upp synpunkterna med det pedagogiska rådet för att få en utvärdering av vårt arbetssätt och arbeta fram eventuella åtgärder.

5. Tydlig struktur på och fördelning av ledningsfunktionen(4:2)

Ledningen har chefshandledning för att vara tydliga i sin roll och denna chefshandledning har medfört att förskolecheferna fått en bättre arbetsmiljö och kunnat arbetat närmare de anställda, för​äldrarna och barnen. 

Förskolechefen kan samtidigt som hon vikarierar några timmar vid behov vara handledare och/eller observatör om det är tydligt u​t​ta​lat. Vi kommer att fortsätta med detta arbetssätt så länge som för​sko​lechefen, anställda och föräldrar är nöjda.
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