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RAPPORTSKRIVNING.

1. PROJEKTETS SYFTE

Observationsprojektet är en del av de medverkande kommunernas program för kva​litets​säk​ring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen, som personalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar.

Huvudsyftet är

· Utvärdering

· Stöd för självvärdering och utveckling

· (I förekommande fall) Underlag för aktiv tillsyn 

2.   BAKGRUNDSFAKTA

Observatörer: Ann-Mari Hagberg, Gunilla Kleimert, 

Observatörernas arbetskommun: Sollentuna

Den observerade enhetens kommun: Nacka

Typ av förskola: Privat förskola

Vik. förskolechef: Marianne Betlehem-Steinert
Antal förskolor som ingår i enheten: 1st  

Förskolans namn och adress: 
Föräldrakooperativet Kuben, 

Diligensvägen 2 och 34, 

131 48 Nacka
Antal avdelningar (syskon, småbarn, annat) som ingår i enheten: 2avd 

Antal barn inom enheten:  34 st

Avdelningspersonal: 
Förskollärare:          Barnskötare:  
Annan kompetens :

Avdelning 1
     


1
 1 Lärare, 1 outbildad

Avdelning 2
    
1

2


Övriga

Kokerska

0,5

Städare

0,25

Förskolechef

0,75

Kuben är en privat förskola som ligger i kommundelen Jarlaberg. Det är ett föräldrakoope​ra​tiv och drivs som en ekonomisk förening sedan 1990, då verksamheten startade. Den peda​go​giska inriktningen bygger på Maria Montessoris teori om barns utveckling och behov. Det inne​bär att barnet skall känna sig tryggt, delaktigt och uppmuntras till självständighet. Grund​läggande värden är respekt för andra och frihet under ansvar.

Förskolan består av två avdelningar belägna i markplanet i två närliggande trevåningshus. Om​rådet är lugnt och består enbart av låghus och radhus. Förskolans småbarnsavdelning, med 15 barn i åldern 1-3 år, är inrymd i en lokal motsvarande två lägenheter, medan syskon-avdel​ningen, med 19 barn i åldern 3-6 år, består av tre lägenheter. Montessorimaterial finns i Mon​tessori​rummen, men även i andra rum där det också finns ”vanliga leksaker”.
Gården och lekplatsen, med ett fåtal lekredskap, är gemensam med de boende. Naturen och fritidsområdet Nyckelviken finns i närområdet.
I köket som tillhör småbarnsavdelningen tillagas lunch till båda avdelningarna av egen köks​personal. Frukost och mellanmål tillagas av avdelningspersonalen på respektive avdelning. An​tal portioner per dag uppgår till ca 40 st. I köket finns all nödvändig maskinell utrustning. En familj ansvarar för alla färskvaruinköp för en vecka i taget.

Lokalvården sköts av kökspersonalen ca 2 timmar per dag. Varje fredag städar föräldrarna lite noggrannare enligt ett uppgjort schema. Storstädning sköts av alla föräldrar två gånger per år, vår och höst.

Förskolans öppethållandetider är kl. 7.15-17.15 och den är stängd fyra veckor på sommaren.

3.   ARBETSSÄTT

Vi har:

· Observerat avdelningarna under tre dagar. 

· Intervjuat förskolerektorn, avdelningspersonal samt föräldrar

· Tagit del av de styrdokument som finns på förskolan

· Skrivit en rapport och haft återkopplingssamtal med förskolechefen och sakkunnig i Nacka kommun.

4.   PRIORITERADE OMRÅDEN

Tillämpning av styrdokumenten

Ledningsfunktionen

Personalens förhållningssätt

Individuella utvecklingsplaner

Föräldrars delaktighet

4:1   Tillämpning av styrdokument

De styrdokument som finns i Nacka är 

· Förskolans läroplan (Lpfö-98) 

· Nacka kommuns egna styrdokument (”Låt fler lära mer”) 

Kuben har en egen verksamhetsplan som reviderades 2001, och som personalen arbetar efter. Den togs fram efter diskussioner mellan förskolechef och personalen, och har sammanställts av förskolechefen. I denna beskrivs förskolans organisation och arbetssätt. Denna plan är ett måldokument för förskolan, men finns inte tillgänglig för föräldrarna där de andra styrdo​ku​menten finns. 

Personalen tycker att de arbetar utifrån styrdokumenten på ett mycket konkret sätt. De ser sin verksamhetsplan som en utveckling av Lpfö -98 och Nacka kommuns styrdokument. Barnen lärs från början till självständighet, respekt och frihet under ansvar. Det visar sig genom att barnen redan på småbarnsavdelningen får lära sig ta ansvar för sitt eget lärande genom att till exempel äta med kniv och gaffel, man använder riktiga glas och porslinstallrikar, barnen sitter på höga stolar, inga ”krypa-i-barnstolar” finns. Barnen får tidigt lära sig själva ta mat och hälla mjölk i sina glas från en liten kanna. Efter maten dukar de av efter sig.

Några dagar i veckan erbjuds ett äldre barn att hjälpa kökspersonalen tillaga mat, vilket är ett sätt att ta ansvar för en uppgift och sitt eget lärande. 

Under våren kommer skolans personal till förskolan på besök. När det är dags för Kubens barn att besöka sin blivande skola är det föräldrarna själva som ansvarar för detta.  För övrigt finns inget samarbete med skolan.
Kommentar:

Personalen känner till styrdokumenten, men vi upplever att de arbetar enbart  med sin egen verksamhetsplan eftersom de arbetar utifrån sin  inspiration och  sin tolkning av Montessori-pedagogikens filosofi.

Vi tror att verksamheten på Kuben skulle stimuleras av att ha kontakt med den skola dit de flesta barnen går. Det är viktigt att skapa en ” röd tråd” till skolan, så att barnen får en na​turlig fortsättning i sin utveckling.  

4:2   Ledningsfunktion
Nuvarande förskolechef är vikarie sedan 1½ år och hon finns på förskolan fyra dagar i veckan, varje tisdag är hon ledig. Hennes tjänst är 50 % förskolechef och 25 % arbete i barn​grupp. Hon ansvarar för att verksamheten på avdelningarna leder mot de uppsatta målen samt att all viktig information mellan föräldrastyrelsen och alla medarbetare når fram. 

Varje måndag förmiddag har förskolechefen, kökspersonalen och en personal från varje av​del​ning ett informationsmöte där aktuella frågor tas upp. Dessutom har all personal ett ge​men​samt möte på kvällstid en gång i månaden.
Förskolechefen sitter med i föräldrakooperativets styrelse. Hon kommunicerar och rådgör fort​löpande om praktiska och ekonomiska frågor med styrelsen.
Förskolechefen ser sig mest som en lagledare. Hennes tillit till personalens förmåga att utföra sitt uppdrag utifrån de uppsatta målen är stor, även när det är hög arbetsbelastning. Hon anser sig vara en god lyssnare. Det är viktigt att se till att personalen mår bra, att uppmuntra och va​ra lyhörd för deras önskemål. Detta visar hon genom att ge dem t ex en blomma emellanåt. När en medarbetare är sjuk en längre tid skickar hon alltid en blomma som uppmuntran. 

Personalen tycker att ledningsfunktionen fungerar bra. Förskolechefen finns mitt i verksam​he​ten och det finns en bra dialog mellan henne och medarbetarna. De tycker också att kopp​lingen mellan förskolechef och styrelse fungerar bra. De får den information och de resurser de behöver för att kunna utföra sitt uppdrag på ett tillfredsställande sätt.

Förskolan är stängd fyra dagar per år då personalen får viss fortbildning eller kan planera sin verksamhet. Styrelsen tycker att kompetenshöjning och fortbildning av personalen är viktig. Två av personalen är utbildade Montessoripedagoger och två har genom förskolans försorg fått utbildning till Montessoriassistenter.

Personalvården på Kuben består i att var och en får 2000kr per år att disponera fritt till frisk-vårdsaktiviteter. Detta sker på fritiden. Föräldrarna ordnar också personalfester/middagar en eller två gånger per år. Dessemellan visar styrelsen personalen sin uppskattning genom små återkommande presenter. Fyra gånger per termin erbjuds personalen handledning av Nacka kommuns förskolepsykolog. Till Kuben finns ingen hälsovård knuten.

Förskolechefen tycker att hon har en bra relation till föräldrarna. Föräldrarna sköter mycket av Ku​bens administration. En förälder sköter till exempel all ekonomi och en annan har hand om personalens löner. Förskolechefen blir här en länk mellan verksamheten och arbetsgivaren. Hon sitter också som personalens representant tillsammans med föräldrarepresentanter i för​skolans styrelse.

Föräldrarna tycker att förskolan fungerar mycket bra och att organisation och arbetssätt är bra. De upplever dock att det har blivit för stora barngrupper jämfört med hur de önskar ha det och hur det varit tidigare.

Kommentar:

Vi upplever att organisationen på förskolan fungerar bra. Styrelsen och förskolechefen är bå​da lyhörda för personalens önskemål och behov av fortbildning och uppmuntran. När vi kom hade styrelsen precis gett personalen varsin flaska vin som tack för att de gjort ett gott arbete hittills denna termin.

Vi upplever att hälsovården för personalen kan förbättras.

4:3   Personalens förhållningssätt. 

På varje avdelning arbetar tre pedagoger. Varje barn har sin ansvarspedagog. På morgonen finns en personal i hallen som tar emot och välkomnar barnen. Deras arbetssätt utgår från att varje dag ta emot barn och föräldrar på ett välkomnande sätt och att varje dag se alla barn. Personalen arbetar medvetet med att lära barnen ta i hand när man hälsar på varandra och ha ögonkontakt med den man hälsar på. Föräldrarna anser att personalens bemötande av barnen är både respektfullt och kärleksfullt. 

Personalen på Föräldrakooperativet Kuben arbetar i två arbetslag som arbetar i olika hus. Den gemensamma barnsynen som finns beskriven i förskolans verksamhetsplan genomsyrar verk-samheten. 

När barnen är inomhus delar de ofta in sig i mindre grupper för att ha ett kort arbetspass eller arbeta med olika projekt eller bara leka. Personalen pratar med barnen i en lugn samtalston och det förekommer få konflikter mellan barnen. Om någon incident händer är det alltid den per​sonal som har sett händelsen som tar kontakt med barnets förälder för att informera. Detta för att undvika att föräldrar får andra- eller tredjehandsinformation.

Personalgruppen erbjuder aktiviteter såsom skapande, sång och musik, språk, matematik och natur, men just nu framhåller man mest leken. Leken anses viktig för att stimulera barnens sociala kompetens, det är då de lär sig samarbeta och dela med sig samt att lösa konflikter. Sång och musik förekommer som organiserad aktivitet, men även spontant. 


Materialet på avdelningarna är väl synligt för barnen, men innan de får ta fram nytt Mon​tesso​rimaterial har personalen en genomgång för att visa barnen hur det skall användas. Barnen har sina aktiviteter vid små bord, direkt på golvet eller på små mattor som de själva rullar ut på golvet. Var och en får välja vad de vill göra, förutom vid vissa stunder då de har sina arbets​pass eller projektarbeten. I projektarbetena får barnen, förutom nya kunskaper, stimulans i si​na sinnen; de får titta, känna, lukta, smaka samt lär sig att jämföra färg, form etc.

Vi frågade barnen: ” Vilket är det roligaste rummet?”

Barnen svarade: ” Det är dockrummet, för där får man leka.”

Kommentar:

Barnen är mycket självständiga och ansvarstagande. Vi upplever att de har lärt sig arbeta på olika sätt utifrån om det är projektarbete, arbetspass eller lek. 

Vi upplever att spontant sjungande hade en lugnande effekt på barnen medan de väntade på sin tur såsom att t ex får gå ut eller i väntan på maten.  

4:4   Individuella utvecklingsplaner

När ett litet barn börjar på Kuben gör barnets ansvarspedagog hembesök hos familjen samt har ett individuellt samtal med föräldrarna. Senare har man ett uppföljningssamtal. För äldre barn görs inget hembesök.

Därefter sker utvecklingssamtal två gånger per år. Önskar föräldrarna ha ytterligare samtal går det bra. Det finns på förskolan en gemensam utvecklingsplan framtagen för varje barn och som används vid varje samtal. Inför samtalet har personalen förberett sig genom att observera och dokumentera runt barnet och föräldern har fått frågor kring barnet och verksamheten att fundera över. Vid samtalet får föräldern information om hur personalen upplever barnet inom vissa områden. Samtalet avslutas med att de gör en gemensam handlingsplan för barnet.

Varje barn har en egen pärm. I den dokumenterar man saker från barnens förskoletid, såsom teckningar och fotografier. 

Kommentar:

Vi upplever att föräldrarna är väl förtrogna med frågorna och förberedda inför utvecklings-samtalen, men att där finns  några frågor om verksamheten  som man bör fråga / diskutera med dem  i andra sammanhang. 
Vi upplever att dokumentationen i t ex barnens pärmar kan utvecklas mer. 

4:5   Föräldrars delaktighet
Föräldrarna har sökt sig till föräldrakooperativet Kuben av olika anledningar. Det kan dels va​ra närhetsprincipen och att den har ett gott rykte som styrt valet, men även att det är ett för​äld​ra​kooperativ med en Montessori-inspirerad profil. Ett krav för att få ha sitt barn på förskolan är att föräldrarna går en kort internutbildning, ledd av Montessoripedagogerna på Kuben, i syfte att informera om vad Montessoripedagogiken är och står för. Man anser att en förut​sättning för att stödja barnen i deras utveckling skall baseras på ett gemensamt synsätt. 

Som förälder på Kuben har man ett arbetsgivaransvar och viss arbetsplikt. Det är dels att vara vikarie varje måndag eftermiddag när personalen planerar, men även vid personals sjukfrån​varo. Inför varje termin upprättas arbets-/jourscheman för familjerna. När föräldrarna arbetar på förskolan är de placerade på storbarnsavdelningen och den ordinarie personalen där går i förekommande fall in till småbarnen. Detta för att skapa trygghet hos de minsta, som redan känner personalen väl.
Två gånger per år inbjuds till föräldramöten. De är mest informationsmöten. Vissa föräldrar anser att mötena kan utvecklas vidare.

Föräldrarna är olika mycket engagerade i förskolan och dess verksamhet, men inga är delak​tiga i diskussionerna kring måldokumenten som finns.

Varje vecka skriver förskolechefen ett informationsbrev till föräldrarna. Detta brev vidare​be​fordras via e-post till samtliga samt sätts upp på anslagstavla. Det kan vara information om verk​samheten, vad man har gjort under veckan och påminnelser om vad som händer komman​de vecka. 

Personalen informerar föräldrarna i efterhand om vad barnen gjort under dagen på en vecko​ka​lender som finns uppsatt i entréerna eller i postfack som finns för varje familj. För projekt​arbeten finns särskild informationsplats på anslagstavlan.

Kommentar:

Vi upplever att alla föräldrar  inte var insatta i innebörden i de olika  måldokument som finns för förskolan.

Vi upplever att det finns ett behov av att utveckla föräldramötena till att även innefatta t ex äm​nes- eller temadiskussioner. Det kan också få fler föräldrar engagerade. Även föräldrafö​re​läsningar skulle kunna engagera fler föräldrar.

5.   GODA EXEMPEL

Föräldrakooperativet Kuben har:

· eget kök med hemlagad mat

· en ledning som bryr sig om sin personal och visar sin uppskattning

· ett väl inarbetat och förankrat gemensamt synsätt på barn och barns utveckling

· närhet till naturen

· en personal som visar föräldrar och barn respekt

· sovvila utomhus

6.   FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN

· Att synliggöra verksamhetsplanen tillsammans med övriga styr- och måldokument för föräldrarna ( se 4:1 )

· Att skapa kontakt med den skola som barnen senare går till ( se 4:1 )

· Att personalen erbjuds förebyggande hälsovård ( se 4:2)

· Att utveckla föräldramötena från informationsmöten till mer diskussions- /temamöten för att få föräldrarna att uppleva att de är delaktiga i verksamhetens arbete och peda​gogiska utveckling ( se 4:5)

· Att dokumentera barnens tid på förskolan med mer än teckningar och foton. Ex. en Portfolio. 

7.    AVSLUTANDE KOMMENTAR

Det var en annorlunda och spännande upplevelse att komma till föräldrakooperativet Kuben. Att förskolan arbetar på ett Montessoriinspirerat sätt i stället för att anamma pedagogiken fullt ut tycker vi är positivt. Barnen har stort behov av att leka. 

Vi upplevde också innemiljön positiv med alla rum som utnyttjas väl. Det är ordning och reda trots att det finns mycket material för barnen att välja att arbeta / leka med.
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