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1. PROJEKTETS SYFTE

Observationsprojektet är en del av de medverkande kommunernas program för kva​litets​säk​ring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen, som personalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar.

Huvudsyftet är

· Utvärdering

· Stöd för självvärdering och utveckling

· (I förekommande fall) Underlag för aktiv tillsyn 

2. BAKGRUNDSFAKTA
Observatörer: Maria Neiglick, förskollärare och Lena Petersson, förskolechef

Observatörernas arbetskommun: Tyresö

Den observerade enhetens kommun: Nacka
Typ av förskola: Enskild
Förskolechef/Rektor: Mona Olofsson och Eva Svensson 

Antal förskolor som ingår i enheten: En

Förskolornas namn och adresser: Montessorihuset Saltsjö-Boo, Kommunalvägen 3-7

132 34 Saltsjö-Boo
Antal avdelningar (syskon, småbarn, annat) som ingår i enheten: Tre stycken; två avdelningar med tre till fem år och en avdelning ett till tre år.

Antal barn inom enheten: 54 barn
Personal: 11    Antal förskollärare: inga    Barnskötare: 1,85    Övriga: Fyra Montessori-lärare, en med Montessoriutbildning för fritidspedagoger, två outbildade, en kocka på 75% och en städerska på nio timmar i veckan (mer på vintern).

Avdelning 1: Småbarn: Tre heltider fördelat på en Montessorilärare 1-6 år, en barnskötare och en outbildad (provanställning i sex månader)

Avdelning 2: Syskon: Tre heltider fördelat på två Montessorilärare 3-6 år och en outbildad (provanställning i sex månader)

Avdelning 3: Syskon: Två heltider fördelat på en Montessorilärare 3-6 år och en med Mon​tesso​riutbildning för fritidspedagoger, samt en barnskötare på 85% (vakant tjänst dit de söker en Montessorilärare).
Förskolan ligger i en fristående villa centralt i Boo. Småbarnsavdelningen ligger i ett eget hus på tomten. Gården är stor och inbjudande med klätterställning, rutschkana, sandlåda, ett rejält lekhus och kuperad terräng. Förskolan startades 1986 som en enavdelnings Montessori-för​skola i kommunal regi. 1995 bildades Montessorihuset AB och 1998 startades småbarnsav-delningen. 1997 blev en av cheferna ansvarig för verksamheten, men är sedan ett och ett halvt år sjukskriven och nu vikarierar en Montessorilärare som chef.

   Tidigare var förskolan en auktoriserad Montessoriförskola, men sedan årsskiftet har de inte sökt auktorisering, då reglerna har ändrats från Svenska Montessoriförbundet. För att bli auk​to​riserad idag skall Montessorilärarna ha förskollärarutbildning eller annan likvärdig högsko​le​utbildning i botten och det har inte Montessorilärarna här.

Förskolan har öppet från klockan 7.30 till 17.00. Småbarnsavdelningen stänger klockan 16.00.

2:1 Montessoripedagogiken

Pedagogiken utgår fån att barnet under sin utveckling genomgår olika perioder, så kallade sen​​soriska perioder, då det är speciellt känsligt för kunskap. Genom observationer ser man när bar​net är i en sensorisk period och tar då till vara på barnets intresse och försöker utveckla det. Frihet att välja aktivitet och att få arbeta ostört är två grundstenar i pedagogiken. Mon​tessori​materialet tränar praktiska förmågor, intellektuellt tänkande samt sinnena. Materialet är inte det viktigaste i pedagogiken utan en hjälp. Det handlar om att gå från det konkreta till det abstrakta. Att visa hänsyn och ta ansvar för sig och sina kamrater genomsyrar pedagogiken. Lä​rarens uppgift i en Montessoriförskola är inte att förmedla kunskap utan att visa var kun​skap finns att hämta – en hjälp till självhjälp.

3. ARBETSSÄTT

Vi har använt oss utav

Lpfö –98 (Läroplan för förskolan)

Förskole- och skolplan för Nacka

Välkommen till Montessorihuset

Montessori i ett nötskal

Intervjuer med förskolecheferna

Intervjuer med tre Montessorilärare, en från respektive avdelning

Intervjuer med tre föräldrar, en från varje avdelning

Observationer på avdelningarna

Efter varje avsnitt har vi en kommentar och den baseras helt på det vi sett och vår subjektiva upplevelse därav.

4. PRIORITERADE OMRÅDEN

4:1 Tillämpning av styrdokument

4:2 Ledningsfunktion

4:3 Personalens förhållningssätt

4:4 Individuella utvecklingsplaner

4:5 Föräldrars delaktighet

4:1 Tillämpning av styrdokument

När det gäller styrdokumenten finns Förskole- och skolplan för Nacka synlig på varje av​del​ning, men inte Lpfö –98. Föräldrarna sade sig inte ha blivit introducerade i styrdokumenten, men att de finns lättillgängliga. Det framkom att föräldrarna ansåg att det låg på deras ansvar att ta sig tid att läsa de dokument som finns, det ligger inte bara på personalen att informera. Förskole- och skolplan för Nacka har dessutom alla föräldrar fått. Informationen om styr​do​kumenten ges på ett föräldramöte.

   Vision om att arbeta fram en ny arbetsplan finns hos ledningen, då många i personalgruppen är nya och de behöver få en gemensam grund att stå på.

   Personalen anser att föräldrarna är medvetna om målen förskolan har, men att de inte är så insatta i styrdokumenten.

   Personalen anser att de tillämpar styrdokumenten och att dokument som de själva arbetar fram har Lpfö –98 och Förskole- och skolplan för Nacka till grund. De menar att Lpfö-98 och Förskole- och skolplan för Nacka är inspirerade av Montessoripedagogiken och därför blir det inga motsatsförhållanden mellan de olika styrdokumenten.

Kommentar: Förskole- och skolplan för Nacka fanns väl synlig på varje avdelning, men alla styrdokument bör finnas lika lättillgängliga för både personal och föräldrar.

4:2 Ledningsfunktion

Förskolecheferna äger aktiebolaget och utgör styrelsen tillsammans med en av de anställda. För tillfället köper de administration och bokföring av ett externt företag. Längre fram är det meningen att förskolecheferna skall arbeta 75 % var och dela på ledningsansvaret och fungera som vikarier. Styrelsen har det yttersta ansvaret för verksamheten.

   Ledningen tycker att det är viktigt att all personal deltar i arbetet med att ta fram ett nytt mål​dokument så att det blir befäst kunskap hos alla. Målet är att detta arbete skall göras på dagtid.

   På förskolan finns ett pedagogiskt råd som består av Montessorilärarna och de diskuterar hur förskolan skall göra för att få ett gemensamt arbetssätt och att pedagogiken går i Mon​tessoris anda.

   Informationen från ledningen fungerar bra tycker personalen och de har gemensamma vi​sio​ner, eftersom de jobbar så nära varandra. Personalen ser det som ett plus att chefen också vi​ka​rierar i barngruppen, då hon kan pedagogiken och känner personalen. De tycker att det är bra att hon är här varje dag och alltid finns tillgänglig. Kontorsdörren är oftast öppen, vilket gör att personalen lätt får svar på eventuella frågor.

   Fortbildning ligger på personalens eget ansvar och ledningen har en positiv inställning till att de går på vidareutbildning. Personalen anser också att ledningen ger dem möjlighet att växa genom att ge dem mycket eget ansvar i arbetet och de känner att deras kompetens tas till​vara.

   Friskvården har varierat genom åren, beroende på ekonomin. För tillfället finns ingen, men tanken är att de ska få 1000 kronor per år att använda sig av på valfri aktivitet, mot uppvi​san​de av kvitto.
Kommentar: Ledningen finns tillgänglig för personal och föräldrar eftersom de är närva​ra​n​de på förskolan.

   Det delade chefskapet/vikariefunktionen kan ha en fara i att ledningsfunktionen blir otydlig och svårhanterad. Vem är egentligen chef?

4:3 Personalens förhållningssätt

Som gemensam värdegrund säger sig personalen ha Montessoripedagogiken, då den också handlar om hur man bemöter och förhåller sig till människor.

   Enligt Montessorilärarna introduceras allt material för barnen innan de får använda det.

   Under arbetspassen är barnen mycket självgående eftersom materialet är tillgängligt och självrättande. Barnen är trygga med materialet och de kan välja fritt vilket Montessorimaterial de vill använda. Personalen finns hela tiden med barnen. De pratar till och förklarar för bar​nen, men de väntar inte in barnets svar eller frågar hur barnet tänker.

   Småbarnsavdelningen har en utmanande och stimulerande miljö för barnen.

   På frågan om hur de jobbar med barn med speciella behov svarade de att pedagogiken är tydliggörande för speciella barns behov. De jobbar lite extra med dem och har ett tätare sam​ar​bete med föräldrarna för att det ska bli så lika som möjligt för barnet. Om de behöver hand​ledning köper de tjänsten från Nacka kommun och oftast är det en förskolepsykolog som tas in för att stötta och handleda personalen.

Kommentar: Personalen behöver arbeta mer med att föra en dialog med barnen, att utmana dem att hitta sitt eget tänkande. Montessorimaterialet är självrättande och barnen därigenom självgående vilket här får till följd att personalen inte är medforskande i barnets väg från kon​kret till abstrakt tänkande.
4:4 Individuella utvecklingsplaner

Föräldrarna är inte introducerade i alla dokument som används för dokumentation av barnen, men de är medvetna om att det görs. Vid varje utvecklingssamtal används den tidigare ut​veck​lingsplanen som utvärdering.

   De dokument som görs på förskolan har Lpfö –98 och Förskole- och skolplan för Nacka till grund, enligt personalen.

   Utvecklingssamtal sker en gång varje termin för alla barn, men föräldrarna har olika upp​fatt​ning om vad utvecklingsplan är för något. Föräldern från småbarnsavdelningen upplevde in​te att det papper som fanns där är en utvecklingsplan, medan de från syskongrupperna anser att de har det. Inför varje samtal får föräldrarna hem ett papper med frågor som de tänker ige​nom och som sedan diskuteras på utvecklingssamtalet.

Kommentar: Alla avdelningar bör ha lika dokument och introduktionen av dokumenten be​hö​ver förtydligas för föräldrarna. Det papper som föräldrarna får hem innan samtalet är bra och ger föräldrarna möjlighet att vara delaktiga i samtalet.

4:5 Föräldrars delaktighet

Föräldrarnas grund för valet av denna förskola var det trevliga bemötande de fick vid studie​besök, eget intresse för pedagogiken, det goda ryktet förskolan har samt läget.

   Föräldrarna upplever att deras åsikter och synpunkter tas till vara och att personalen alltid tar sig tid att prata och lyssna.

   Föräldrarna är fullt nöjda med innehållet i verksamheten. Barnen är trygga och glada och de upp​lever att barnen trivs, vilket gör att de inte känner behov av att påverka verksamheten, där​emot hjälper de gärna till vid utflykter.

   Gemensamma aktiviteter för barn, föräldrar och personal sker på trädgårdsfixardagarna, en på hösten och en på våren, en sommarfest och luciafika.

   Ett nystartat föräldraråd finns på förskolan.

Kommentar: Föräldrarna är nöjda med verksamheten och känner att personalen lyssnar till deras önskemål.

5. GODA EXEMPEL

Att arbeta fram nya måldokument på dagtid (4:2)

Pedagogiska rådet (4:2)

Tillgänglig chef (4:2)

Introduktion av material (4:3)

Att personalen hela tiden finns med barnen (4:3)

Småbarnsmiljön (4:3)

Nöjda föräldrar (4:5)

6. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN

Bli tydligare i introduktionen av styrdokumenten till föräldrarna (4:1)

Tydlig struktur på och fördelning av ledningsfunktionen (4:2)

Vara medforskande med barnen (4:3)

Utveckla dialogen med barnen (4:3)

Gemensamt dokument (4:3)

7. AVSLUTANDE KOMMENTAR

Vi har fått ett trevligt bemötande av alla vi råkat. Våra intervjustunder var väl organiserade och vi är glada för den kunskap vi har erhållit genom er. Ett stort tack till barn, personal och föräldrar för er tid. Lycka till med ert utvecklingsarbete!
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