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1. PROJEKTETS SYFTE.

Observationsprojektet är en del av de medverkande kommunernas program för kvalitets​säk​ring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen som per​sonalen på enheterna gör, och skall ge underlag för fortsatta förbättringar.

Huvudsyftet är 

·  Utvärdering

·  Stöd för självvärdering och utveckling

· (I förekommande fall) Underlag för aktiv tillsyn

2. BAKGRUNDSFAKTA

Observatörer: Pia Lorensson och Marianne Halvardson

Observatörernas arbetskommun: Sollentuna

Den observerade enhetens kommun: Nacka

Typ av förskola: Enskild förskola, dotterbolag till Rönnbergs friskolor AB

Förskolechef:  Madelene Gavazzeni

Antal förskolor som ingår i enheten: 2, varav vi observerade den ena. Den andra , som ligger i Älta, tillkom 2001.

Förskolans namn och adress: Förskolan KUL, Ängsbacken 9, 132 41 Saltsjö - Boo

Antal avdelningar inom enheten: 1

Antal barn inom enheten:  24 barn i åldrarna 1 – 5 år

Personal:  
1 förskollärare 2 dagar/vecka. Hon är också förskolechef.

2 barnskötare, 100%

1 fritidsledare 75%

1 outbildad   100%

I tjänsterna ingår städning och köksarbete.

Förskolan startades hösten 2000 i lokaler som även tidigare inrymt en förskola. Den är cen​tralt belägen i Björknäs, och ligger på bottenvåningen i ett flerfamiljshus. Maten tillagas på förskolan. Utanför huset finns möjlighet för barnen att cykla och leka tex. med sand. Det är en bilfri miljö. På förmiddagarna går man ofta till skogen. Det finns flera platser att välja på inom bekvämt avstånd.

3. ARBETSSÄTT

Inför vårt besök fick vi av förskolechefen  Madelene Gavazzeni oss tillsänt den presentation om förskolan KUL som föräldrar får ta del av. Förskolans övriga styrdokument var inte till​gängliga för oss.

Vi använde oss också av Nacka kommuns förskole- och skolplan, "Låt fler lära mer!", och även läroplan för förskolan, LpFö 98.

Observationer gjordes under två dagar på förskolans avdelning. Vi intervjuade försko​le​che​fen, två av pedagogerna och tre av föräldrarna.

Kommentar:

Enhetens egna styrdokument lämnades inte ut inför förberedelserna för besöket eftersom för​skolechefen ansåg sig ha ensamrätt på dokumentet. Detta försvårade våra förberedelser och gjorde att vi inte kunde göra en rättvis analys av innehållet samt omöjligt se hur dokumentet förhöll sig gentemot de övriga styrdokumenten som LpFö-98 och Nacka kommuns förskole- och skolplan. 

4. PRIORITERADE OMRÅDEN

4:1 Tillämpning av styrdokumenten

Det egna styrdokument som förskolan Kul arbetar efter har utarbetats av Madelen Gavazzeni. Det grundas på bl.a. Howard Gardners teorier om de nio intelligenserna och ett indi​vi​dan​passat lärande. Det utgår från lärandet i skolan, men är anpassat till förskolan. Dokumentet var inte tillgängligt för oss, men hon uttryckte att LpFö98 och Nackas styrdokument ingår som en grund.

I verksamheten kunde vi tydligt se kopplingen till delar av LpFö98 och Nackas styrdokument t.ex. ”det kompetenta barnet”.

Pedagogerna uttryckte att den egna läroplanen är grunden till utvärdering och planeringen i det dagliga arbetet och de var förtrogna med det skrivna dokumentet. I den information vi fått ta del av är lärandet en tydlig grund, och det såg vi också i verksamheten. Hela miljön var ut​formad på ett tydligt och genomtänkt sätt där allt hade sin givna plats och allt benämndes med det skrivna språket eller med siffror. 

Pedagogerna har mycket utförligt och genomtänkt informerat föräldrarna hur de arbetar uti​från sin egen läroplan. Föräldrarna får alltid från första kontakten en god introduktion och in​for​mation om syftet och metoderna i verksamheten.

Kommentar:

Vi kunde se att pedagogerna var väl förtrogna med verksamhetens innehåll, men vi fick en känsla av att Madelenes tankar som ligger till grund för metoderna behöver förankras mer.

Om inte det görs tror vi att det blir väldigt sårbart för förskolans framtida utveckling.
4:2 Ledningsfunktionen

Madelene Gavazzeni är förskolechef för dotterbolaget KUL, och uttrycker själv att hennes roll är att vara ”coach”. Hon delar sin tid mellan de två förskolor hon ansvarar för.

En av pedagogerna är utsedd till biträdande chef. Den största delen av administrationen sköts av moderbolaget, Rönnbergs friskolor AB.

Visioner, mål, strategier och värderingar bearbetas i det dagliga arbetet och på olika peda​gog​möten som sker regelbundet.

Madelene är en mycket tydlig ledare som målmedvetet stöttar pedagogerna och framhåller de​ras olika egenskaper som en tillgång i verksamheten. Utifrån deras tillgångar och intressen tilldelas de olika ansvar. Det kan vara t.ex. bildskola, odling, mentorsskap. Härigenom tas de​ras kompetens tillvara. Olika arbetsuppgifter har tydligt delegerats. 

Madelen uttrycker att det läggs stor vikt vid ett kundorienterat arbetssätt så att föräldrar får för​troende för verksamheten. I det ingår bl.a. en tydlig och kontinuerlig information. 

Personalen får stöd och uppmuntran bl.a. genom friskvårdspengar, utvärderingsresor, fester. 

Både pedagoger och föräldrar uttrycker att förskolechefen är tillgänglig i önskad omfattning, och tydlig i sin kommunikation.

Kommentar:

I och med att Rönnbergs friskolor AB tar hand om den största delen av de administrativa upp​gifterna kan Madelen också arbeta som pedagog.

Vi upplever att Madelene är en mycket stark inspiratör och detta är en tillgång i ver​ksam​he​ten

4:3 Personalens förhållningssätt

Det finns en gemensam värdegrund, och vi såg att det finns ett gemensamt förhållningssätt gen​temot barnen som genomsyrar verksamheten: ”det kompetenta barnet”. Pedagogerna stöttade barnens förmåga att klara sig själva i olika situationer.

Atmosfären är mycket lugn och harmonisk. Redan på morgonen präglas verksamheten av lugn, eftersom det på många ställen brinner levande ljus och att barnen sitter vid borden och leker. Barnen tillåts inte att springa runt inomhus, och man pratar med dämpad röst.

Det finns en ömsesidig respekt både gentemot barnen och de vuxna.

Pedagogerna är närvarande och fokuserade på sin uppgift på ett professionellt sätt. De upp​träder som goda förebilder och ser och bekräftar varje barn.

Pedagogerna delar in barnen i tre temagrupper utifrån ålder. Varje grupp har sin egna ansva​ri​ga pedagog som stärker barnen på deras utvecklingsnivå, och i deras egen takt.  Både gemen​samt och i varje grupp arbetar man med de basämnen som ingår i förskolans profil:

· Räkning

· Engelska

· Språk, bokstäver

· Omvärldskunskap

· Musik

· Skapande

· Gymnastik

· Lek

Verksamheten är väldigt strukturerad men ändå finns en del utrymme för spontanitet och lust. Vi såg vid vårt besök inte ett medforskande arbetssätt där pedagogen och barnet söker svar tillsammans, men en handledande inställning fanns.

Pedagogerna har en respekterande och öppen attityd gentemot föräldrarna med trevligt be​mötande.

Kommentar:

Vi fick möta en grupp lugna, trygga och tillitsfulla barn.

4:4 Individuella utvecklingsplaner

En gång per termin har pedagogerna utvecklingssamtal tillsammans med föräldrarna kring bar​nets utveckling och lärande. Föräldrarna känner sig delaktiga, och har möjlighet att fram​-föra sina synpunkter. Varje barn har en dokumenterad utvecklingsplan som utgår från ”det kompetenta barnet” och måldokumenten. Det finns en genomtänkt arbetsmetod för fram​​tag​ningen av de individuella utvecklingsplanerna. Det är ett levande redskap. Man använder sig av portfoliometoden för att barnet själv ska börja reflektera, upptäcka och kommentera sitt lä​rande. 

Kommentar:

Vi upplever att pedagogerna har ett starkt stöd i upplägget kring arbetsmetoderna i fram​tag​ningen av  utvecklingsplanerna.

4:5 Föräldrars delaktighet

Vi intervjuade tre föräldrar. Deras barn hade vistats i verksamheten olika lång tid. En av dem hade varit med sedan starten.

Alla tre föräldrarna hade valt förskolan dels för det goda ryktet, dels för den medvetna peda​​go​giska inriktningen där lärandet står i centrum som de fick en god information om redan vid den första kontakten. De uppskattade också det lugn som genomsyrar verksamheten.

De var alla tre mycket nöjda med inskolningen av barnen.

De betonade att de har stort förtroende för pedagogerna, och att de är lyhörda för föräldrarnas olika synpunkter både dagligen samt vid föräldramöten och vid utvecklingssamtal.

Föräldrarna uttryckte att de var nöjda med det inflytande och delaktighet de har, både när det gäller verksamheten i stort och när det gäller det egna barnets utveckling.

 Nacka kommun genomför vartannat år en enkätundersökning där föräldrarna kan uttrycka hur nöjda de är med verksamheten, men man har inte gjort någon egen enkätundersökning på förskolan. Dock har man alltid en utvärdering efter inskolningen. 

Gemensamma aktiviteter för barn, föräldrar och personal har förekommit, såsom avslut​nings​fest och badutflykt.

Det allra bästa med förskolan KUL , säger föräldrarna, är den stimulerande och lärande miljön där det är tryggt och lugnt, och att där det finns en medveten och tydlig pedagogik med varma relationer. Verksamheten upplevs som väldigt stabil och genomtänkt.

Kommentar:

Det kan vara värdefullt att göra en egen enkätundersökning för att alla föräldrar ska ha en möj​lighet att inte bara muntligt kunna framföra sina synpunkter och funderingar på verk​sam-heten. 

5. GODA EXEMPEL

· Pedagogerna hade en förmåga att skapa en lugn och harmonisk miljö  Reglerna att man inte fick springa eller prata med hög röst  och de tända ljusen på morgonen bi​drog till att skapa detta lugn, liksom den tydliga strukturen i miljön.

6. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN

· Fortsätta förankringen kring Madelenes tankar bakom styrdokumentet hos de övriga pedagogerna.

· Utforma en föräldraenkät som synliggör deras tankar och funderingar kring förskolans verksamhet.

8. AVSLUTANDE KOMMENTAR

Vi blev väl bemötta av både barn, pedagoger och föräldrar i denna genomtänkta och har​mo​ni​ska verksamhet. Lycka till i er fortsatta utveckling!

Marianne Halvardson
Pia Lorensson

