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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Yttrande över detaljplan Forum Nacka, del av Nacka centrum

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att det är av yttersta vikt att lokaler för skola och förskola planeras i kommande detaljplaner.

Ärendet

Kommunstyrelsen har beslutat att skicka program för detaljplan på remiss och samråd till bl a Barnomsorgs- och utbildningsnämnden.

Programområdet omfattar del av Nacka Centrum och begränsas av Värmdö​vägen, Vikdalsvägen, Skvaltans väg samt bostadsbebyggelsen och ICA Maxi öster om Nacka Forum.

Programområdets avgränsningar omfattar de områden som bedöms direkt påverkas av exploateringen vid Forum Nacka och den bostads/kon​tors​ut​byggnad som är aktuell.

Utbyggnadsförslaget av Nacka Forum innebär cirka 16 000 kvm handel och samlingslokaler samt inom den så kallade Mazdatomten drygt 400 lägen​heter och därutöver planeras kontor/arbetsplatser i miljömässigt sämre lä​gen, som inte kan uppfylla kraven för god boendemiljö. Viktiga frågor som ska belysas i det fortsatta planarbetet är stadsbild och bebyggelsegestaltning, trafik både på kort och lång sikt där olika spårvägsalternativ och motorvägs​över​däckning ska inrymmas samt genomförandefrågorna sett från ett eko​no​miskt och juridiskt perspektiv.

Tidsplanen för program för den fördjupade översiktsplanen och detaljplanen förutsätter att planerna kan hanteras parallellt. Detta innebär samtidigt re​miss och samråd.

I programmet  för detaljplan finns behovet av förskola och skola upptaget.

Nämnd​direktören vill påtala att det är av yttersta vikt att lokaler för skola och förskola planeras i kommande detaljplaner.
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