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1. SYFTE OCH PRIORITERADE OBSERVATIONSOMRÅDEN
Genom observationer inom vissa angivna områden ska en grund läggas för stöd till fortsatt utveckling och jämförelser mellan kommuner och skolor.

Ut​värderingsprojektet i omgång två förutsätts pågå under åren 2000 – 2002. Alla grundskolor belägna i kommunerna kommer att observeras un​der treårsperioden.

Varje skolbesök tar två veckor i anspråk varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan observationen vara kortare. I ob​ser​va​törs​gruppen ska finnas pedagoger och skolledare med erfarenheter från grund​skolans alla skolår. Tidigare rapporter, där så är möjligt, ligger till grund för observationsarbetet.

Prioriterade observationsområden:

· Ledarskap och ledningsstruktur. Organisation för samarbete i enheter och arbetslag.

· Målstyrning. Målen i vardagspraktiken.

· Utvärdering, återkoppling och resultatansvar. Strategisk planering för skolans utveckling.

· Lärarrollen och lärandemiljön. Elevers språk- och kunskapsutveckling.

· Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar.

2. BAKGRUND OCH FAKTA
Observationen genomfördes vecka 46 i november månad 2002. Lännbo skola är en friskola i Nacka kommun med barn i åren F – 6. Skolan invigdes som friskola i augusti 1998 och drivs som ett aktiebolag.

FAKTARUTA

Lännbo friskola ligger högt belägen mitt i Fisksätra, ett mångkulturellt och i flera avseenden ett tungt socialt område, med närhet till skog, vatten och centrum. De flesta eleverna bor nära skolan, men det finns några som åker långt för att komma till skolan.

Skolgården erbjuder en variation av aktiviteter, skog att leka i, bollplan, klippor att klättra i samt en klätterställning.

I Lännbo friskola arbetar ca 26 personer + kurator, skolläkare, skol-sköterska samt modersmålslärare. Det finns nu 157 barn på skolan. Det finns sex arbetslag. Arbetslagen finns alla i samma byggnad. Nacka kommun arbetar aktivt med rätten att välja skola, vilket leder till att elevantalet förändras inför varje lärsårsstart. En del elever kommer mitt i en termin, bl.a. elever som nyligen kommit till Sverige.

Organisation:

Arbetslag 1, 2, och 3 arbetar åldersintegrerat utifrån en ursprunglig tanke i 1-2:or, 3-4:or och 5-6:or

Förskoleklass
BKC (Barnens Kunskaps Centrum)
19 barn
11 elever i år 1 - 7

Arbetslag 1
Serviceenhet

45 elever i en år1, en 2-3:a och en 5–6:a
Kockar och vaktmästeri

Arbetslag 2



52 elever i en 1-2:a, 3-4:a samt en 5–6:a

Arbetslag 3

30 elever i en 1–2:a och en 3-4:a

Inne i skolan har vissa ombyggnationer gjorts sedan skolan startades. Klassrummen är placerade runt en stor, luftig ljushall som tidigare bestod av grupprum samt en trång korridor. Överallt är det ommålat och allt eftersom byts möblerna ut. 

På nedervåningen finns fristående fritidslokaler, matsal och idrottshall. Förra årets elevens val användes till renovering av fritids i tema fiskens tecken. Bl. a.  utsmyckades toaletterna som fiskebodar och ett fiskenät med egenhändigt gjorda fiskar hängdes i taket. 

3. JÄMFÖRANDE DEL MED TIDIGARE RAPPORT
Vid den senaste skolobservationen som genomfördes i november 1999 lov​or​dades den flexibla skolstarten, de goda dokumentationerna av handlingsplaner och gemensamma överenskommelser, verksamhetsmålen, ål​dersintegreringen, elevvården samt specialundervisningen.

Följande områden angavs därefter att särskilt beakta:

· Med nya personer i ledningen är det en något otydlig led​nings​or​ganisation.

Ledningen har en nu en klar, tydlig och väl fungerande or​ga​ni​sation.

· Utarbeta en kompetensutvecklingsplan kopplad till den övriga skolutvecklingen.

Dels finns en för skolan gemensam kompetensutvecklingsplan samt in​dividuella medel avsatta. I arbetsplanen finns ett analysschema över personalens samlade kompetens. Se även punkt 4.4.

· Öka samarbetet om barnen i arbetslagen med ett större användande av de olika kompetenserna.

I arbetslagen finns en gemensam ansvarskänsla ”alla barn är allas an​svar”. I ett arbetslag arbetar man mer ämnesspecifikt och har istället för klassansvar ansvarselever. Ett annat arbetslag hjälper övriga med idrotten. No-lärarna undervisar också i flera grupper inom arbetslagen. För övrigt ser vi inte så mycket användande av de olika komptenserna. Se även punkt 4.4.

· Samarbete även med förskoleklassen

Detta har påbörjats men personalen ser än fler möjligheter till vidare samarbete. Olika idéer har ventilerats och man har enats om att avsätta tid för att utarbeta formerna kring detta så att sam​ar​betet kan komma igång till våren. 

· Tydliggöra kunskapsmålen i olika ämnen för barnen så att de bättre kan ta ansvar för det egna lärandet i planering och utvärdering.

Tydliga mål finns i svenska, matematik och engelska som är kända av elever och föräldrar. Vi har dessutom sett metoder för att bryta ned målen till ytterligare en nivå i delmål för svenska och engelska. Vi har också sett kunskapsmål i övriga ämnen i häftet ”Kursplaner och värdegrund för Lännbo friskola” från år 2000. Detta är utdelat till alla föräldrar samt finns på skolans hemsida men är inte helt förankrat. Vid utvecklingssamtalen talar man om de olika ämnena.

4. PRIORITERADE OBSERVATIONSOMRÅDEN
4.1 Ledarskap och ledningsstruktur. Organisation för arbete i enheter och arbetslag.

Skolledningen består av rektor och biträdande rektor. Ledningsgruppen omfattar skolledningen, en specialpedagog och personalledaren.

Skolans personal är uppdelade i sex arbetslag, se faktaruta. Varje arbetslag har en person som ledare. Dessa ledare har i uppgift att inom arbetslaget dri​va skolans processer och förbättringsarbete. Arbetslagen har möten var​je vecka och har egna budgetar de förfogar över vid planeringen av verk​samheten.

Frågeställningar som är av intresse för hela skolan tar ledarna med sig från sitt arbetslag till personalledningsgruppen som är ett möte för alla arbetslagsledare. En av dem är personalledare och leder dessa möten samt ingår i ledningsgruppen. Personallednings- och ledningsgrupp träffas varannan vecka. 

Varje torsdagseftermiddag har personalen möte. Den första halvtimmen ägnas åt information. Därefter är det den ena veckan pedagogiska möten där alla lärare och rektor deltar. Den andra veckan träffas personalen i olika projektgrupper då samtidigt personalledningsgruppen har sitt möte. Personalmöten med all personal förekommer minst en gång per månad där varannan träff har något inslag av social karaktär.

Varje lärare har en pärm i vilken tydligt framgår rutiner för konferenser, beslutsgångar i olika frågor samt allehanda praktisk information. I pärmen finns också en mycket tydlig ansvarsfördelning där alla vet till vem de ska vända sig i olika frågor.

Alla beslut som fattats finns uppsatta på en ”beslutstavla” i personal-rummet.

Varje morgon träffas representanter från varje arbetslag tillsammans med skolledningen för en ”koll av läget” innan skolan startar. Representanterna för arbetslagen berättar om något speciellt har skett eller ska ske.

Rektors ledarskap är öppet, positivt och tydligt med en vilja att utveckla skolan ihop med alla berörda. Biträdande rektor är ansvarig för de ad​mi​ni​strativa funktionerna. Rollfördelningen mellan rektor och biträdande rektor är tydlig.

Skolans vision är väl förankrad och genomsyrar det dagliga arbetet.

Lännbo har tydliga rutiner kring hur ett elevvårdsärende ska gå till. Alla är medvetna om vem som ansvarar för vad. I elevvårdsteamet ingår rektor, bi​trä​dande rektor, kurator (50%), skolsköterskan (ca 20%) samt spe​cial​pe​da​go​gen. Skolläkaren träffar elevvårdsteamet regelbundet.

Kommentarer:

Lännbo friskola har en mycket väl fungerande organisation, som dessutom hela tiden strävar till ständig utveckling. Det framkom tydligt att rektor är omtyckt och har en mycket god ledarstil genom sitt sätt att lyssna på personalen och ta tag i olika situationer.

4.2 Målstyrning – målen i vardagspraktiken.

”100 procent av alla barn och personal spränger gränser vad gäller trivsel, kunskap och utveckling och är därmed ett föredöme för andra.” Så lyder Lännbo friskolas vision. Skolan har också en gemensam värdegrund som klart och tydligt genomsyrar hela skolans arbete hos såväl personal som elever.

Den lokala arbetsplanen är klar och tydlig. Varje medarbetare har som ti​di​ga​re nämnts en egen pärm med arbetsplanen och övriga hand​lings​pla​ner. Den kommunala skolplanen är under bearbetning där bl. a. Lännbo fri​sko​las rektor deltar. 

Mål och kursplan finns framtagna i varje ämne fram till år 5. Dessa är för​ank​rade hos föräldrar i fråga om kärnämnena, men inte alls lika väl i övriga ämnen. Kunskapen om målstyrning finns medvetet hos personalen men framkommer inte alltid helt tydligt i samtliga av skolans ämnen. 

Vid elevernas egna planering strävar lärarna att arbeta med kärnämnenas mål. Vi såg exempel på hur eleverna fick möjlighet att bryta ner t. ex. svensk- och engelskkraven till en för eleven adekvat nivå. I samtal med elever visade det sig dock att de hade svårt att se kopplingen mellan sina egna på utvecklingssamtalet uppsatta mål, och uppgifterna på eget arbete. Angående övriga kunskapsmål se kap 4.4.

I kvalitetsredovisningen 2001 framkommer att formulering av strävansmål är ett förbättringsområde för Lännbo friskola. Det finns ett beslut sedan förra året att i de fall där det behövs strävansmål ska de läggas upp individuellt i en handlingsplan tillsammans med barn och föräldrar. Eleverna själva redovisar via enkätsvar i tävlingen ”kvalité Nacka 2001” att de till 91% anser att”de som i skolan anstränger sig kommer att ha nytta av det längre fram i livet”.

Kommentar:

Skolan har ambitiösa elever, vilket gör arbetet med strävansmålen viktigt för ett långsiktigt lärande.

4.3 Utvärdering, återkoppling och resultatansvar. Strategisk planering för skolans utveckling.

Värdegrunden genomsyrar som sagt hela skolan. De första åren på Lännbo friskola lades ett stort arbete kring detta ned. Personalen enades om en gemensam grundsyn och toleransnivå. Såväl elever som föräldrar var också med i diskussionerna om denna. Dessutom gjordes och görs fortfarande skolgårdsmätningar och trivselenkäter. Skolan har satsat extra pengar och anställt en kurator på 50 % som är väl känd på hela skolan. För både elever och personal finns tydliga och väl fungerande handlingsplaner i värdegrundsarbete, mobbing och elevvård. För personalen finns möjlighet till handledning av kurator och specialpedagog, vilket några använder sig av kontinuerligt och andra vid behov.

En framgångsfaktor för en skola och dess elever är god och näringsriktig mat. Skolan har en kock och flertalet elever prisar den goda maten.

Lännbo friskola har år 2001 vunnit pris i ”Kvalité Nacka” i förbätt​rings​ar​be​​te av verksamheten . Vi har tagit del av Lännbo friskolas kvalitets​re​do​visning samt skolverkets rapport ”beslut i tillsynsärende”.

Under planeringsdagarna utvärderas alltid hela verksamheten. Denna, samt ele​​vernas och föräldrarnas enkätsvar ligger till grund för förbätt​rings​ar​beten. I de områden som behöver utvecklas tillsätts projektgrupper under näst​kommande termin och följs noga upp enligt en enkel och överskådlig mo​dell.

Elevrådet anser att man utvärderar genom utställningar, olika redovis-ningar och prov. Dessutom skriver vissa klasser loggbok/kontaktbok varje eftermiddag, där de kort beskriver vad de gjort under dagen.

Timplanen för Lännbo friskola är utökad med ca 300 timmar. Ökningen består mestadels av år 1:s verkstad samt i ämnet svenska.

Resultaten från de nationella proven visar för år 2001 att 100 % uppnådde målen i engelska, 91 % i svenska och matematik. 

Kommentarer:

Vi är oerhört imponerade av det arbete som lags ner kring värdegrunden och dess tydliga och synliga resultat som präglar den atmosfär som finns i Lännbo friskola bland elever och personal. Skolan redovisar också goda resultat i de nationella proven som ger underlag för att sträva mot än högre mål.
4.4 Lärarrollen och lärandemiljön. Verksamhetens arbete med ele​vernas språk- och kunskapsutveckling.

Vi intervjuade elevrådet och hade många informella samtal med eleverna samt besökte alla klasser. Arbetsmiljön präglas av en väldigt positiv anda. Eleverna är mycket nöjda med och stolta över sin skola. Trivselenkäten från våren 2002 utrycker detsamma, 99 % trivs bra till mycket bra i klassen. Upp till 93 % av eleverna känner sig trygga med de vuxna på skolan. ”Det är ingen mobbingskola”, uttryckte några elever. Majoriteten betonade att det är lugnt på skolan. 

De tre arbetslagen arbetar olika efter rådande förutsättningar. T.ex. för​sko​le​klassen arbetar i egna stora lokaler. Här finns ett rum som inbjuder till lek av olika slag, samt ett rum som är mer utrustat för förberedande skol​ar​be​te. Eleverna stannar även kvar här på fritids. Samtalet är en central del i verk​samheten, liksom leken. Personalen använder sig av Born​holms​modellen.  

Alla arbetslag har verkstad varje dag efter lunch för elever i år 1. Det kan t.ex. vara trä- och syslöjd, idrott. 

Genomgående i alla tre arbetslagen arbetar man målmedvetet med egen planering och ansvarstagande. För att bl. a. skapa det lugn och den studiero som råder på skolan är rutinen, att när man som elev behöver hjälp först tänker själv, sedan frågar en kamrat och till sist går fram till hjälptavlan och skriver upp sitt namn. Om man ej kan arbeta vidare på den uppgiften fortsätter man med en annan tills läraren kommer.

Varje elev har en egen arbetsplan i sin planeringsbok. Planeringen är inte veckovis i de flesta klasser, utan fylls på när arbetet är utfört. Men i t ex matematik finns minimikrav uttalat för varje vecka. Vi såg exempel på bra planeringsmodeller där eleven fick ange ”Det här behöver jag träna på…” och ”då arbetar jag med...” Detta kontrollerades sedan av läraren. 

Elever uttryckte: ”Man lär sig mer när man jobbar på egen hand.” Det egna arbetet varieras av många olika material. I matematiken används mycket montessorimaterial. Faktaböcker, skönlitterära böcker, fakta-kortslådor och olika svenskmaterial finns att tillgå och det är god tillgång på dataläromedel. Genomgående finns mycket material på skolan. ”Roligt skolmaterial” hörde vi flera elever säga. Ett arbetslag avslutar varje dag med att träffa sin ansvarslärare och skriver i sin loggbok om sin arbetsdag. Denna fungerar sedan som en kontaktbok mellan skolan och hemmet. Kreativt arbete som en arbetsmetod utifrån de olika inlärningsstilarna såg vi inte. Vi hade också svårt att uppfatta balansen mellan eget arbete och genomgångar.

Varje morgon inleds med flexibel skolstart mellan kl. 8.00 och 8.30. Under denna tid kan eleverna läsa, maila eller göra eget skolarbete. Lässtunden fortsätter sedan för de äldre medan de yngre har samling. Lännbo friskola betonar vikten av att läsa mycket. De planerar just nu en heldag i läsning. Biblioteket i Fisksätra används flitigt, t.ex. har de bokprat en gång i månaden. Biblioteket ordnar dessutom ett författarbesök för eleverna som ska resultera i ett skrivprojekt. Förra året samarbetade en klass på skolan med biblioteket och skrev en klassaga, vilket är ett annat exempel på skrivprocessarbete. I övrigt såg vi inte processinriktat eller reflekterande arbete. 

Lärarna menar att språkutveckling måste genomsyra allt arbete, bl.a för att de flesta eleverna har ett annat modersmål. Det är viktigt att ge eleverna förförståelse inför varje nytt område. Även utflykter och andra avvikelser från rutinerna förbereds noga. 

För att höja personalens kompetens i språkutveckling utbildades hela personalen förra året i LUS (läs- och skrivutveckling) av Bo Sundblad. Detta används nu regelbundet. I år fortsätter Bo Sundblad att utbilda personalen i SUS (skrivutvecklingsschema). Till våren startar också en fempoängs Sv2-kurs. En nyanställd fritidspedagog har dessutom dramapedagogisk utbildning.

Ifråga om att använda sig av personalens olika kompetenser arbetar t. ex. textilläraren även som studiehandledare i modersmål. Detta gör att hon finns som en trygghet för nyanlända elever på skolan. 

I No:n såg vi goda exempel på ett undersökande arbetssätt med inledande samtal, vidare gruppvis fundering kring vad som kommer att hända, experiment samt efterdiskussion. Ambitionen finns att läraren ska utnyttjas till alla elever i arbetslaget. I So:n såg vi något exempel på analyserande undervisning i form av att jämföra och argumentera.

I ett arbetslag såg vi hemkunskapsundervisning där eleverna bl. a. pratade kring tvätt och bakning. En doft av äppelpaj fick eleverna att längta till det tillfälle där hela arbetslaget skulle festa kring alla pajer. En del av hemkunskapsundervisningen är praktik i skolans kök. Här finns ett klart utarbetat mål och syfte samt en uppföljande praktikrapport med arbetsbeskrivning och reflekterande del. 

I textilslöjdsalen är elevarbeten arrangerade på väggarna. Uppnåendemålen i slöjd finns på flera ställen och är nedbrutna till elevspråk. Olika exempel på arbetsmetoder finns också väl synliga. Elevarbetena i slöjden redovisas muntligt i slutet av varje termin. 

Elever i behov av särskilt stöd fångas tidigt upp av skolans elevvårdsteam. Det finns en särskild grupp, BKC, där elever med olika behov kan arbeta utifrån sina förutsättningar. Eleverna arbetar på BKC alltifrån enstaka timmar till full tid med stor personaltäthet. Alla elever på BKC har åtgärdsprogram, liksom elever som ej uppnått målen i kärnämnena. Dessa utformas i samarbete mellan elev, förälder, speciallärare och lärare och följs kontinuerligt upp.

Skolans specialpedagog arbetar dels på BKC, dels enskilt samt med  undervisningsgrupper. Hon har som tidigare nämnts även handledning med skolans personal och utreder elever med svårigheter. Idrottsläraren har även specialidrott med en grupp elever.

Kommentarer:

Hela Lännbo friskola andas av tillit och respekt samt ansvarstagande både bland elever och personal. Personalen arbetar medvetet med språk​ut​veckling, men den reflekterande delen känns för liten och måste be​to​nas mer i såväl kärnämnen som övriga ämnen. Många gånger finns mål uppsatta på klassrumsväggarna och/eller i planeringsböcker. Men vi vill här lyfta fram hur kökspraktikens tydliga mål och dess uppföljande rapport på ett ypperligt sätt kopplar ihop mål, resultat och reflektion. Vi efterlyser fler liknande exempel i undervisningen.

Skolan har olika alternativa arbetsmaterial och försöker på så sätt fånga upp olika inlärningsstilar, dessa är dock relativt likartade i form av redan fär​digt givna uppgifter / instruktioner. Vi saknar arbetsformer som leder till att utveckla elevernas kreativitet samt ett undersökande/ problemba​se​rat arbetssätt. Möjligheterna finns med mycket kompetens på skolan i form av musik, drama, bild i samarbete med No/So samt kärnämnena.

I år 1 ser vi att utrymme finns för den skapande verksamheten, där skolan medvetet har lagt de teoretiska ämnena på förmiddagen och de praktiska på eftermiddagen.

Ett arbetslag som saknar No-lärare har ännu inte hittat någon lösning och har för tillfället inte någon undervisning i No.

Vi finner det positivt att det finns så god tillgång på resurser för elever i behov av särskilt stöd.

Vi uppfattar att eleverna har potential att nå en ännu  högre kunskapsnivå med den studiemotivation och de resultat som de presterar, speciellt i de senare skolåren, samt den höga personaltäthet och kompetens  som finns.

4.5 Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar

Veckans eget arbete planeras av lärarna ihop med eleverna under men​tors​tiden. Planeringen förs in i elevernas planeringsböcker. Eleverna får sedan välja i vilken ordning de ska arbeta inom schemats ”Ea” (Eget arbete). 

Arbetsområdena utvärderas genom redovisningar, utställningar och prov.

Oftast vet eleverna vad de arbetar med och vilka mål som ska uppnås. Individuella utvecklingsplaner finns för varje elev. 

Utvecklingssamtal sker minst en gång per termin. Samtalen förbereds ibland genom att eleverna på ett förtryckt formulär fyller i vad de tycker om skolan och skolarbetet. Några gånger har föräldrar fått fylla i mot​sva​ran​de formulär. Dessa ligger sedan till grund för diskussion på  ut​veck​lingssamtalen.

Vid mitten och i slutet av varje termin får alla föräldrar hem en rapport från skolan om hur eleven har skött sig och sina åtaganden.

Eleverna i år 6 ingår i något som kallas för ”rasthjälp”. Eleverna har som uppgift att hjälpa till som en länk mellan barn och vuxna samt att vara observanta på att inga bråk uppstår. För detta arbete premieras de med en fjällresa.

Vid elevens val som är i form av ”praktiska dagar” deltar eleverna i planeringen. Beslut om vad som ska arbetas med under dessa dagar fattas i elevrådet.

Elevernas formella inflytande sker via klassråd och arbetslagsråd. Ar​bets​lags​rådet tar upp frågor från klassråden som gäller hela arbetslaget. Man dis​kuterar också vilka ärenden som ska tas upp i elevrådet. Elevrådet sam​manträder veckan efter arbetslagsrådsmötet. Varje arbetslag representeras i elev​rådet av två barn vilka träffar biträdande rektor och framför idéer och synpunkter från arbetslagen.

Elevrådet får 3000 kr/mån som kan användas för att köpa in saker till elevernas trevnad. Om eleverna medvetet har sönder saker, klottrar eller på annat sätt saboterar något bekostas reparationerna av dessa pengar. 

Föräldrarna har inflytande genom föräldraföreningen. Styrelsen består av två föräldrarepresentanter per arbetslag. Förutom styrelsen finns en kon​takt​grupp och en aktivitetsgrupp. Föräldrarna upplever att skolan lyssnar om någon frågeställning lyfts upp och de får alltid konkreta svar tillbaka även om inte alltid skolan kan tillmötesgå dem. Främst kan de påverka i praktiska frågor. 

Varje termin hålls ett skolråd. Skolrådet består av föräldrar, skolpersonal, skolledning samt elevrådet. I rådet diskuteras viktiga beslut som ska göras för skolans aktiviteter och utveckling.

Det finns regelbunden information till hemmen i form av Lännbo aktuellt, som utkommer ett par gånger per termin, Arbetslagen informerar regel​bun​det genom veckobrev och t ex kontaktböckerna/ loggböckerna. De för​äld​rar som vi samtalade med var mycket nöjda med Lännbo friskola men efter​lyste påminnelser om skolans ämnesmål.

Kommentarer:

Föräldrar och skola har ett gott samarbete.

Eleverna är delaktiga i planeringen av eget arbete. De skulle också kunna få vara med i och besluta om ett arbetsområdes metoder där målen är givna av lärarna.

Ifråga om elevrådets egna budget samt år 6:s rasthjälpsverksamhet ser vi ytterligare goda exempel på ansvarstagande.

5. GODA EXEMPEL

· Det goda ledarskapet, se 4.1 

· Den gemensamma grundsynen och toleransnivån, se 4.3

· Elevvården se 4.1, 4.3 och 4.4

· Tydliga besluts- och informationsrutiner, t.ex. pärmen se 4.1

6. OMRÅDEN ATT UTVECKLA

· Strävansmål, se 4.2, 4.3 och 4.4

· Fler inlärningsstilar, se 4.4

· Reflekterande undervisning, se 4.4

· Undersökande/problembaserat arbetssätt, se 4.4

Rektors kommentar till observatörsrapporten för Lännbo friskola

Personalen och jag vill tacka observatörerna för en mycket fin rapport. Lännbo friskola har endast funnits i 4,5 år. Rapporten ger oss en bekräftelse på att vi verkligen arbetar åt rätt håll och att vi kommit långt i vårt arbete. Det finns många positiva kommentarer och kommentarer om vad vi nu har framför oss att arbeta med. De tar vi till oss i våra kommande pedagogiska diskussioner om skolutveckling. 

Agneta Lagerwall

Rektor
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