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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Meritvärde och måluppfyllelse av kunskapsmålen för grundskolans avgångselever vårterminen 2002

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av informationen.

Ärendet

Skolverket publicerar i januari genomsnittligt meritvärde för grundskolans avgångselever föregående år samt uppgifter om måluppfyllelse och behö​rig​het till gymnasieskolan. 

Meritvärde

Meritvärde beräknas för avgångselever i skolår nio som har fått betyg i ett eller flera ämnen och det görs utifrån de 16 bästa betygen. Betyget godkänt motsvarar 10 poäng, väl godkänt 15 poäng och mycket väl godkänt 20 poäng. Det högsta meritvärdet en elev kan få är 320. 

Skolverket publicerar förutom faktiska meritvärden också s k SALSA-vär​den (Skolverkets Arbetsverktyg för Lokala SambandsAnalyser) som är sta​tis​tiskt modellberäknade värden där hänsyn tas till föräldrarnas samman​väg​da utbildningsnivå, andel pojkar, andel elever födda utomlands, samt an​del elever födda i Sverige med båda föräldrar födda utomlands.

Nacka kommuns genomsnittliga meritvärde ökar varje år och var det sjätte bästa värdet i riket. För år 2002 var värdet 229 att jämföras med rikets 205. Kommunfullmäktiges mål är att år 2003 ska meritvärdet uppgå till 235. 

Det modellberäknade värdet (SALSA-värdet) var 212 och avvikelsen mellan faktiskt meritvärde och modellberäknat värde 17, är den högsta av länets kommuner och därmed det bästa värdet. 

Diagrammet nedan visar utvecklingen över åren i Nacka kommun och i ri​ket.
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Behörighet till gymnasieskolan och måluppfyllelse av kunskapsmålen

Andelen av Nackas grundskoleelever som var behöriga till gymnasieskolan var 94 %, vilken är oförändrad jämfört med föregående år. Rikets andel var 89 %.

Andelen elever som uppnått målen är 77 % att jämföras med rikets 75 %. Andelen har försämrats med tre procentenheter jämfört med föregående år, men Nacka har en högre andel än det modellberäknade värdet som är 75 %. Se diagram nedan för utveckling över åren.
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