Rapport till BUN angående förbättringsåtgärder med anledning av observationsrapporten från besök på Igelboda skola 2-7 februari 2003.

Kvarstående förbättringsområden

Igelboda skolas förbättringsområden  som kvarstår från tidigare rapport är att utveckla samarbetet mellan ämnena och inom skolåren samt att utveckla samarbetet mellan ämnena och mellan årskurserna. 

Skolobservatörerna ställer sig frågande till i hur stor utsträckning det förekommer tematiskt arbetssätt som vi framhåller i presentationen av vår skola i katalogen för val av skola.

Arbetslagen har stor frihet i att själva utforma samarbete såväl inom arbetslaget som över ar​bets​lagsgränserna och mellan skolåren. I till exempel alla ItiS-arbeten under drygt två års tid  har detta infriats. Något sådant arbete fick emellertid inte observatörerna tillfälle att bevista. Detta samarbete finns naturligt inom montessoriverksamheten eftersom denna bygger på åldersintegrerade grupper. 

Att utveckla allt samarbete är naturligtvis ett förbättringsområde som vi får ta till oss. Den ny​ligen bildade strategiska ledningsgruppen på Igelboda kommer att få ett ansvar för hur detta ska kunna utvecklas.

Det kommer att vara ett lokalt mål för hela skolenheten under verksamhetsåret 2003-2004 och då också kopplat till lönerevisionen. 

Områden att utveckla

De områden som Igelboda skola bör utveckla är enligt rapporten målbeskrivningar och dynamiska lärmiljöer och arbetsformer.

Ett av de sex utvecklingsområdena i det lokala kollektivavtalet i Nacka kommun ”Förskolans och skolan utveckling” är Barns och elevers inflytande med syfte att elevernas inflytande över och ansvar för sitt lärande ska utvecklas för att nå en ökad måluppfyllelse. Detta är också ett tydligt uppdrag i såväl den nuvarande läroplanen som i Nacka kommuns skolplan.

En förutsättning för att detta ska kunna utvecklas är att målbeskrivningarna är mycket tydliga för eleverna och de också deltar aktivt i utvärderingsarbetet  för måluppfyllelse. 

På skola har vi lagt ner mycket arbete; tid och engagemang för att utarbeta lokala kursplaner samt mall för skriftlig information och utvecklingsplan. Vi ska nu gå vidare med detta arbete och i högre grad kommunicera det med eleverna.

Ett stöd i arbetet är att detta, i samförstånd med de fackliga organisationerna, kommer att vara ett kommunalt mål under kommande verksamhetsår.

Gällande utveckling av dynamiska lärmiljöer och arbetsformer måste detta först definieras. Nästa steg blir att utifrån kompetenshöjande insatser, där vi kan ansöka om fortsatta medel i Växtkraft mål 3, hitta vägar som utvecklar ovanstående t ex besök på andra skolor. Vi har under 2002 gjort en kompetensanalys för hela skolenheten och vi ställer stora förhoppningar  till att just finna nya arbetsformer som gagnar skolutveckling.
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