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1. SYFTE OCH PRIORITERADE OBSERVATIONSOMRÅDEN
Genom observationer inom vissa angivna områden skall en grund läggas för stöd till fortsatt utveckling och jämförelser mellan kommuner och skolor. Alla grund​skolor belägna i kommu​nerna kommer att observeras. Varje skolbesök tar två veckor i anspråk varav en vecka är skol​besök. För små enheter, under 100 elever, kan observationen vara kortare.

I observatörsgruppen skall finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grundskolans alla skolår. Tidigare rapporter, där så är möjligt, ligger till grund för observationsarbetet.

Prioriterade observationsområden:
* Ledning och styrning

- Ledningsstruktur

- Målstyrning

- Inflytande och delaktighet för föräldrar

*Lärandet

- Lärandemiljö

- Lärarrollen

- Kvalitet i undervisningen

- Barn i behov av särskilt stöd

- Elevers ansvar, delaktighet och inflytande

2. BAKGRUND OCH FAKTA
Boo Gårds skola är tjugo år gammal och har idag 464 elever i skolår F-6 och 65 personer anställda. Elevantalet har ökat under de senaste åren och lokalerna har till innevarande läsår byggts ut med ett klassrum med tillhörande fritidslokal. 

Skolan har tre förskoleklasser och sex fritidshemsavdelningar och en fritids​klubb för barn i år 4-6. Arbetet är organiserat i arbetsenheter som leds av var​sin AE-ledare.

Skolans arbetsenheter är:

AE För(förskoleklass) – tillhör också AE1,2 och 3

AE 1 = 1a,1b,1,c,4a,4,b

AE 2 = 2a,2b,2c,5a,5b,5c

AE 3 = 3a,3b,3c,6a,6b

I varje AE ingår lärare i musik, slöjd, idrott, specialundervisning och fritidshemspersonal.

Arbetsenheterna är organiserade utifrån faddringsutbyte mellan eleverna.

Klasser​na bildar tre åldershomogena paralleller i alla skolår förutom år fyra där det är två klasser. Förskoleklasserna arbetar för sig men tillhör ett AE och har gemensamt fritids med år 1 detta läsår. Barnen i skolår 1-2 har samlad skoldag. Det innebär att de börjar och slutar sin dag samtidigt. Större delen av skoldagen har klassläraren halvklass medan den andra halvan går till skolfritids där de har fri lek eller skapande. Samma fritidshemspersonal är knuten till samma klass under läsåret.

Boo Gårds skola har i tid fyra heltiders tjänst, fördelat på fem special-pe​da​goger/speciallärare. De har tillgång till skolpsykolog 12 tim./vecka och skol​skö​terska 3 dagar/vecka. Elev​vårds​teamet består av specialpedagog, speciallärare, skolsköterska, skolläkare, skolpsykolog och biträdande rektor. Teamet träffas en gång var fjortonde dag.

Skolan har en väl fungerande fritidshemsverksamhet.

Kommentar

Organisationen är känd för alla men otydlighet råder om begreppen i skolans gemensamma dokument. Skillnaden mellan arbetslag och arbetsenhet är oklar.
3. JÄMFÖRELSE MED TIDIGARE RAPPORT
Skolan har observerats vid två tidigare tillfällen, mars 1998 och februari 2000. Enligt rappor​ten som gjordes i mars 1998 fanns följande utvecklingsområden föreslagna; arbetslagens kom​petens, inlärningsmiljön, dokumentation och handlingsplan. Av rapporten 2000 framgår att utvecklingen av dessa områden påbörjats och några nya utvecklingsområden tillkom. De nytillkomna var; tydliga kunskapsmål, barnens utvärderingar, ämnesutveckling och för​sko​le​klassens knytning till skolår 1-3.
Möjligen kan höstens arbete ( 2002) med Växtmål 3- analysen och byte av rek​tor, ha påverkat att utveckling av ovanstående inte hunnits med.

4. LEDNING OCH STYRNING

4.1 Ledningsstruktur

Skolans ledning består av rektor, biträdande rektor med inriktning skola och biträdande rektor med inriktning fritidshem. Rektor som började sin tjänst hösten 2001, riktar sitt arbete mot administrativa frågor. De pedagogiska frågorna är utlagda på de bägge biträdande rektorerna. Bitr.rektor för skoldelen har lärarbakgrund och bitr.rektor för fritidshemmet är fritidspedagog. Båda har del av tjänsten kvar i yrkesverksamheten.

I ledningsgruppen för verksamheten på Boo Gårds skola ingår förutom skolledningen också AE-ledare samt en förskollärare från förskoleklasserna.  AE-ledaren som leder AE-mötet är informationskanal mellan ledningsgrupp och arbetsenheten. AE-ledaren har inget personal​ansvar. Mötesforum på skolan är: Arbetenhetsmöte (AE), Skolenhetskonferens (SEK)

stadiekonferens, klasskonferens, fritidshemsmöte samt två kvällskonferenser per termin för all personal. SEK är ett informationsmöte där ledning, administration, vaktmästare och alla lärare deltar. Förskoleklasserna och fritidshemmet har representanter på SEK.

Ledningen styr och stöder det pedagogiska arbetet genom att uppmuntra fortbildning av olika slag.  En mindre del förfogar personalen själva utifrån egna önskemål medan ledningen styr och planerar övrig fortbildning. Vid de olika mötena finns möjlighet för personalen att delge va​randra erfarenheter från olika typer av fortbildning.

Kommentar

En uttalad pedagogisk grundide´/vision som plattform från skolledningen saknas. Nuvarande strikta uppdelning av arbetsuppgifter för respektive biträdande rektor kan bidra till att kon​ser​vera gamla roller och arbetssätt. De tydliga yrkesrollerna som finns på Boo Gårds skola är bra men det saknas kopplingar, gemensamma uppdrag, dem emellan. 

4.2 Målstyrning

I skolans mål och visioner står det att Boo Gårds skola är en öppen skola med höga kunskaps​mål, samarbete, stor delaktighet och med mycket eget ansvarstagande för eleverna. Skolan har också en kvalitetspolicy där stor vikt läggs på att skapa en trygg miljö. Skolan har utarbetat en handlingsplan mot mobbning.

I kvalitetspolicyn står också att skolan strävar efter att:

· barnens nyfikenhet och intresse ska väckas

· ge barnen stark självkänsla genom stöd och uppmuntran

· barnen skall lära – d.v.s. lära sig att själva söka och förvärva kunskaper

Som gemensam arbetsmetod på skolan finns angivet portfolio och olika typer av pedagogiska projekt.

Skolan gör regelbundna kvalitetsutvärderingar för personal, elever och föräldrar. Dessutom till​kommer kommunens kvalitetsmätningar för samma målgrupper vartannat år. Utvärderingar av arbeten och teman görs efter varje termin och klasserna utvärderar arbetet efter varje vecka.

Vid den senast gjorda kvalitetsmätningen i personalgruppen framstår målbeskrivning och stress​hantering som områden att arbeta med. 

Något mål för kompetensutveckling finns inte utarbetat. Det har vid Växtmål 3- analysen, som syftar till en kompetensutvecklingsplan, framkommit behov av fortbildning. Under hös​ten 2002 och inom ramen för Eu-projektet Växtkraft har skolans alla anställda tillsammans med ledningen analyserat verksamheten totalt. Analysen visar på ett behov av att revidera och sätta upp mål som alla på skolan kan kännas vid. Analysen visar också på ett gemensamt be​hov av fortbildning gällande samtalsteknik och EQ

Från kvalitetsutvärdering och analys finns behov av:  målarbete och målformuleringar, stress​hantering och fortbildning i samtalsteknik och EQ-kompetens.

4.3 Inflytande och delaktighet för föräldrar

Föräldrar informeras vid utvecklingssamtal, på föräldramöten och via vecko- eller må​nadsbrev. En klass ger ut en tidning istället för veckobrev.

De två föräldrar som vi intervjuade ang. de övergripande målen, kände inte till så mycket om dessa, men de hade fått kunskap om vilka delmål som gäller.

Föräldraföreningen utgör ett väl fungerande forum. Inom föreningen finns olika arbets​grupper. Där finns elever, personal och föräldrar representerade. Grupperna startas i samråd med personal och föräldrar och nya uppkommer vid behov. I skolrådet sitter två föräld​rarep​resentanter från föräldraföreningen med. Föräldrarna upplever att de har stora påverkans​möj​ligheter. Både personal och föräldrar vittnar om ett gott samarbete. Vad beträffar elevens lä​ran​de så kan inte föräldrarna se på vilket sätt som skolan arbetar för att utveckla föräldrarnas inflytande.
5. LÄRANDET
5.1 Lärandemiljö

Varje utrymme på skolan har tagits i bruk och nyttjas väl. Fritidsdelen använder sig av korri​dorer för att få plats och skolan har få grupprum. Skolfritids gör att år 1 och 2 till stor del av skoldagen arbetar i halvklass. De äldre har halvklass när personalen lyckats samordna med praktiskt-estetiskt och specialundervisning. 

Speciallärarna har egna små rum i närhet till de åldrar de arbetar med.

Några klassrum för de yngre eleverna är möblerade så tom golvyta finns för samlingsring. I övrigt har vi sett få exempel på medveten möblering för att tillgodose olika lärstilar.

Rummen är möblerade med bänkar eller bord. I en del klassrum är möbleringen traditionell med bänkarna i rader, vända fram emot tavlan, i andra klassrum är borden/bänkarna ställda i olika gruppformationer.

 I en klass har läraren medvetet placerat klassen i pojk- och flickgrupp. Hon upplevde att poj​karna tar mycket uppmärksamhet och detta är ett försök att medvetandegöra och bryta det mönst​ret. De flesta klassrummen har information uppsatt på tavla och väggar. Det finns också en del elevarbeten och arbetsmaterial framme i klassrummen. Långtifrån alla klasser har må​len tydligt uppsatta.

På den stora skolgården finns rika möjligheter till många olika sorters motoriska aktiviteter för barn i alla åldrar. I skolans närhet finns också tre fotbollsplaner.

Till skolan hör en fritidsklubb för de äldre barnen. Där kan de vara på raster och efter skoltid erbjuds de flera aktiviteter på klubben.

Av personal och elever fick vi  uppfattningen om att närmiljön användes i lärandet.

Kommentar

Vi tycker att Boo Gårds skola är väl tillgodosedd med personal, främst bland de yngre eleverna. 

Under skoldagen kan samverkan mellan skola och fritids ske på ett mer flexibelt sätt.

5.2 Lärarrollen

Under vårt besök såg vi att lärarrollen präglades av att ge eleverna en lugn och trygg miljö. Det fanns ej så många regler uppsatta på väggarna, men eleverna visste ändå vad som gällde. De var mycket artiga, öppna, nyfikna och delgav oss sina arbeten. Det var lugnt i korridorerna  och inga hårda ord hördes.

Vi såg inte så mycket av individualiserat arbete. Undervisningen var till största delen mest av tra​ditionell karaktär. Nästan alla elever har likadana böcker i tex matematik. Barnen arbetade med olika korta teman och vi såg endast några få exempel på ämnesin​te​gration. De äldre ele​verna arbetade med flera olika sorters teman på en gång.

Vi har också sett få exempel på praktisk samverkan mellan klasserna. Lärarna och fritids​personalen uttryckte vikten av att få behålla sin profession, särskilt i år 1-3. De är nöjda med den tydlighet som finns mellan fritids och skolans uppgift. Skola och fritids har ibland ge​mensamma teman där teoretiskt arbete i klassrummet följs upp med praktiskt, skapande arbete på fritids.

Elevernas eget arbete kännetecknades för det mesta av vad läraren hade bestämt att de skulle göra. När detta arbete var klart, så fanns det många andra lärarvalda uppgifter att göra. Enligt eleverna, så förekom det att de själva fick bestämma vad de ville arbeta med.

Elevernas ”egna arbeten” var ibland synligt kopplade till kursmålen och de visste då exakt vad de skulle arbeta med.

Kommentar

Lärarna bestämde valen av teman. Här kan eleverna få större chans till inflytande. Det före​faller som om det traditionella lärandet med förutbestämda uppgifter , har företräde före di​alog med eleverna angående hur arbetet och uppgiften ska kunna utföras.

Ämnesintegrationen kan ökas och tiden för tematiskt arbete förlängas, så att det blir en större helhet i arbetet.  

Lärarna har stora möjligheter att ge eleverna ökat inflytande, eftersom de har lugna och studiemotiverade barn.

5.3 Kvalitet i undervisningen

Skolledningen förordar mångfald och i linje med detta uppmuntras olika typer av fortbildning utifrån personalens initiativ. Vi har inte sett prov på eller hört om någon direkt gemensam pedagogisk grundsyn.

Ett uttalat gemensamt verktyg för att synliggöra elevernas utveckling är portfoliometoden. Det har framkommit att det på skolan behövs en diskussion kring portfolio. Det har kommit ny personal sedan metoden infördes, några har tappat intresset för att använda portfolio och det finns olika åsikter om vad som behövs för att utveckla portfolioanvändandet. 

Skolan arbetar också med olika projekt tex  NTA-lådor inom no- och teknikämnena där fortbildning, material och lärarhandledning ingår. 

Vi såg exempel på lärare som samverkar kring ett kvalitetsverktyg, Quality Kids, som an​vändes för att tydliggöra kursplanemålen, samt att lösa matematik-problem. De flesta lärare ansåg att man kunde se lärandets glädje hos eleverna genom att de ville lära mer.

Läromedlet ser i stort sett lika ut för alla elever i gruppen. Särskilt bland de yngre eleverna är läromedlen lika för alla. Bland de äldre eleverna finns möjlighet att söka fakta på olika sätt. 

I matematik har vi mest sett arbete i böcker. Vi har sett väldigt lite konkret mattematerial, även bland de yngre eleverna. Enligt personalen har man ofta mattegenomgångar och pratar matematik. Under observationsveckan såg vi enstaka exempel på problemlösning i grupp där eleverna gavs utmaningar.

I händelseböcker och berättarböcker har de yngre eleverna möjlighet att arbeta individuali​serat utifrån egna tankar och idéer.

 I veckoplaneringen står vilka sidor och uppgifter eleven skall arbeta med men saknar mål för lärandet.

De flesta klasser gör en individuell utvärdering i slutet av veckan. Några lärare skriver kom​men​tarer i utvärderingen. Den skickas hem för underskrift och ev skriftlig kommentar från föräldrarna.

Kommentar

Skolans ledning behöver i samverkan med personalen skriva en plan för portfolio​an​vändandet. 

Skolan behöver utveckla de elevaktiva arbetssätten, med ämnesövergripande innehåll och ett medvetet användande av olika slags gruppkonstellationer.

Skolan visar lågt resultat på kommunalt prov i matematik för år 3.

Vi saknar ett individualiserat tänkande vid val av läromedel.

Elevernas utvärderingar kan utvecklas till att innehålla mer reflekterande tankar över sitt lärande. Vi saknar också koppling till elevernas individuella utvecklingsplan. 

5.4 Barn i behov av särskilt stöd       

Som tidigare nämnts, så arbetar specialpedagog och speciallärare samt resurspersoner på ett flexibelt sätt. En elevvårdsplan med tydlig arbetsgång finns nedtecknad, men personalen uttryckte att den behöver aktualiseras igen.

Kartläggning av elever kan ske i arbetslaget, hos enskild specialpedagog eller hos alla special​lärare tillsammans. Åtgärdsprogram upprättas för de enskilda elever som behöver mycket stöd. Dessa program kan se olika ut. 

Elevvårdsteamet träffas en gång var fjortonde dag. Även special-pedagog/speciallärare träffas var fjortonde dag för uppföljning av arbetet.

En av specialpedagogerna är utbildad handledare och använde mycket av sin tid för att ge råd och stöd till personalen angående barn i behov av särskilt stöd. Personalen uttryckte att detta var mycket meningsfullt.  

Kommentar 

Vi upplevde att personalen hade full kontroll på vilka barn som behövde extra stöd och att de också fick den hjälp de behövde. 

5.5 Elevers ansvar, delaktighet och inflytande 

Alla elever sätter upp individuella mål vid utvecklingssamtalen. Målen skickas hem till​sammans med den skriftliga bedömningen. Eleverna säger själva att de arbetar med målen under veckans arbete men det är inget som syns på veckoplaneringarna som är uppsatta i klassrummen.  

I portfolio sparar eleverna sina arbeten. 

Kunskapsmålen för de olika ämnena gås igenom på olika sätt och vid olika tidpunkter. 

Veckoplaneringen är lärarstyrd, ibland med inslag av elevmedverkan. 

I arbetet under veckan väljer eleverna i vilken ordning de vill arbeta med uppgifterna och hur mycket tid de behöver använda för de olika momenten.

Eleverna utvärderar sitt eget arbete i slutet av veckan, (se punkt 5.3).  Det utvärderas också i slutet av terminen. Här har vi sett exempel på hur eleverna ges möjlighet till reflektion över sitt lärande. Vi har också sett exempel på gemensamma veckoutvärderingar för klassen, tydliga och reflekterande.

Vi har hört om och sett exempel där eleverna, de äldre, kan vara med och påverka hur och i vilken form de vill redovisa sina arbeten. Vi har också sett exempel på mycket styrda arbeten till både form och innehåll.

I elevens val år 3-5 planerar personalen fördjupningskurser som eleverna får välja mellan.  Eleverna i år 5 kan påverka genom utvärderingar där de också kan föreslå nya fördjup​ningsområden. År 6 har elevens val organiserat på annat sätt. Varje klass har klassråd.

Skolan har ett väl fungerande elevråd. Med på elevrådet finns en lärare och en fritidspersonal. Rektor är med i mån av tid, främst som bollplank för frågor som kommer upp. Många frågor förs vidare till de olika arbetsgrupperna som finns på skolan och där det också finns represen​tanter för eleverna. Eleverna i elevrådet blir även här seriöst bemötta av de vuxna och alla barn visar prov på god mötesteknik. 

Kommentar

Eleverna ges möjlighet att påverka hur vissa arbetsuppgifter skall göras. Vi såg endast en​staka exempel där eleverna själva kunde påverka vad de önskade veta om och arbeta med, relaterat till läroplanens mål.

Vår förhoppning är att eleverna i elevrådet ges möjlighet till reflekterande diskussioner kring för dem viktiga ämnen. Frågor som väcks bör ges större möjlighet till att lösas av eleverna själva. 

6. STARKA SIDOR:

Personalen på Boo Gårds skola har lyckats att skapa:

· en lugn och trygg miljö för lärandet, genom sitt förhållningssätt

· ett ”klimat” där eleverna visar en öppenhet och ett intresse för lärandet

· ett väl fungerande elevråd

· ett väl fungerande samarbete med föräldrar i olika arbetsgrupper, som uppmuntrar delaktighet

Goda exempel:   

· ett medvetet pedagogiskt tänkande där problematiken kring jämställdhet i klassrummet lyf​tes fram. Ett nytt förhållningssätt prövades, så att pojkar och flickor får komma till tals lika mycket

· att pröva på ett nytt arbetsredskap, Quality kids, som kan synliggöra lärandet på ett tydligt sätt  
7. OMRÅDEN ATT UTVECKLA
· Skolledningen behöver ha en medveten linje, så att verksamheten strävar åt samma håll

· Utöka samarbete/samverkan mellan olika personalkategorier år F-6 för att gynna elever​nas lärande

· Utöka elevinflytandet, så att eleverna får ta mer ansvar

· Utveckla portfolioanvändandet

· Det tematiska arbetssättet, så att det blir mer ämnesövergripande och sker under längre tid

· Förankra elevvårdsplanen, så att alla är medvetna om gången

· Göra möten effektivare genom att tex sända ut protokoll i förväg, så att alla kan ta del av dem. Vi såg att tid som kan användas till pedagogiska diskussioner togs till att läsa pro​tokoll.
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