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	Synpunkter på skollagskommitténs förslag 


Tillägg efter sista stycket under rubriken ”Rätt att överklaga vissa beslut”
Nacka kommun delar inte kommitténs kommunaljuridiska resonemang och slutsatser kring frågan om möjligheterna att överklaga större delen av de beslut som kommer att fattas av rektor eller av rektor utsedd person. Som lagförslaget ser ut kommer alla beslut i skolans vardag att vara överklagbara, så även de som inte är det idag och som kommittén synes mena inte skall vara det i morgon heller. Det uttalade överklagandeförbud som idag finns i skolformsförordningarna måste föras över i en ny skollag.
Förslag till nytt stycke om lärarebehörighet

Nacka kommun befarar att den föreslagna lagtexten i fråga om behöriga lärare och möjlighet att anställa andra än sådana utesluter att barnskötare anställs inom förskolan i andra fall än enligt undantagsreglerna i 2 kap. 14 §, oavsett vad som sägs i kommitténs förslag. 

Förslag till stycke om lagtexten som sådan
Ett av syftena med skollagskommitténs arbete har varit att åstadkomma logik i uppbyggnaden av skollagstiftningen och föreslå hur den kan moderniseras genom att förenklas och förtydligas. Nacka kommun anser att kommittén har lyckats väl när det gäller logiken. Texterna hålls dock i stora delar så allmänna och vaga att tolkningen framöver blir mycket beroende av motivuttalanden, ett gammalt, klassikt svenskt sätt att lagstifta, och av såväl rättspraxis som uttalanden från Riksdagens Ombudsmän, JO, vilket inte känns modernt, förenklat eller förtydligat. En modern, enkel och tydlig skollagstiftning skall bäras av sina egna ord och vara ett verktyg för dem som dagligen befolkar skolan, inte något för jurister att uttolka.
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