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	Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden


Rapport om effekter av strejken
Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att avgiftsreduktion ska ske i de fall där barnomsorg ej erhållits för hel dag. 
Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att återkräva checkbelopp i de fall där barnomsorg ej erbjudits för hel dag.
Ärendet
Barnomsorgs- och utbildningsnämnden gav vid sammanträdet i maj nämnd​​direktören i uppdrag att återkomma med en beskrivning av konfliktens effek​ter när strejken var avslutad. Nedan lämnas en redogörelse för effek​ter​na av strejken i förskoleverksamheten, skolbarnsomsorgen och skolmåltids​verksamheten.
Förskoleverksamheten

Majoriteten av föräldrar har drabbats av utebliven omsorg. I genomsnitt är om​fattningen fem dagar per barn. Nämnddirektören anser att föräldraav​gifter bör betalas tillbaka för de dagar som föräldrarna ej erhållit omsorg. Detta ställningstagande grundar sig på att föräldrarna har slutit ett avtal om en tjänst som inte har kunnat utföras. Orsaken till att avgiftsreduktion endast föreslås ske för omsorg som uteblivit hel dag är framförallt för att gräns​drag​ningen för delar av dag är svår att göra och att en sådan hantering skulle bli mycket administrativt krävande. 
Nämndirektören föreslår vidare att anordnaren återkrävs på checkbelopp för de dagar som föräldrar inte erhållit omsorg enligt avtal som slutits. An​ord​naren har ingått avtal om en tjänst men inte erbjudit den i den omfattning som avtalet innebär.

Skolbarnsomsorg

Det är få barn som inte erhållit någon omsorg. Det mest förkommande har va​rit att fritidshemmet har stängt något tidigare än vanligt. Nämnddirektören föreslår att avgiftsreduktion ska göras om inte omsorg erbjudits hel dag och att checkbelopp återkrävs av anordnaren. 
Skolmåltider

Majoriteten av eleverna i Nackas kommunala skolor har inte fått någon skollunch. Nämnddirektören konstaterar att till skillnad från barnomsorg är skolmat inget som föräldrar betalar avgift för och därför kan inte utebliven skolmat jämföras på samma sätt som utebliven barnomsorg. Vid strejk är det ofrånkomligt att tredje man drabbas vilket nu skett i form av att elever inte fått skollunch. 
Eva Edström Fors                   
Kristina Heuman
           
Nämndirektör
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