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	Barnomsorgs- och utbild​nings​nämnden


Resultatredovisning för grundskolan vårterminen 2003
Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar till protokollet att den har tagit del av informationen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden ställer sig bakom direktörens för kultur och utbildning åtgärdsplan med anledning av det alarmerande re​sultatet i svenska för elever med annat modersmål än svenska.

Ärendet

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har gett nämnddirektören i uppdrag att årligen att samla in och redovisa resultaten av betyg, nationella och kom​mu​nala prov för grundskolan vilka redovisas i detta ärende. Uppdraget gäller såväl kommunala som fristående skolor.
Betygsstatistiken redovisar genomsnittlig betygspoäng per skola och totalt i kommunen. Meritvärdet kan ännu inte redovisas, men utveckling sker inom projektet Nacka24 för att möjliggöra en snabbare redovisning för nämnden än tidigare år. Skolverket publicerar meritvärdet i början av nästa år.
De nationella proven i skolår 5 och 9 genomförs i ämnena svenska, ma​te​matik, engelska och svenska som andraspråk. Proven är bland annat tänkta att fungera som ett redskap för att se om skolorna når de kunskaps​nivåer som krävs enligt nationella mål. Det är varje skolas ansvar att följa upp och värdera i vi​l​ken mån avsedda mål har nåtts och att i förekommande fall vid​ta åtgärder för att korrigera eventuella avvikelser. 

Nacka kommun har tillsammans med Ekerö, Nynäshamn, Salem, Sollentuna, Tyresö och Upplands Väsby genomfört de kommunala proven i matematik skolår 3 och 8 och i svenska skolår 8 tillsammans med Ekerö, Sollentuna, Tyresö och Upplands Väsby.
Betyg
Betygsresultaten visar att den genomsnittliga betygspoängen för alla Nackas grundskolor har återigen ökat jämfört med tidigare år. Sedan 1998 har den genomsnittliga betygspoängen ökat för varje år, från 13,0 till årets 14,3. 
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Andelen elever som inte är godkända till gymnasieskolans nationella och specialutformade program har minskat med 1,3 procentenhet jämfört med 2002, från 5,8 procent till 4,5 procent. Det är det lägsta antalet obehöriga elever till gymnasieskolan sedan det nya betygssystemet infördes. 

Antalet elever som inte var godkända i kommunala grundskolor var 38 för vårterminen 2003 att jämföra med 113 elever höstterminen 2002. För alla Nackas grundskolor var antalet elever som ej var godkända 44 för vårter​mi​nen.
Kommunala prov

Nacka har försämrat sina resultat på de tre delområdena, dock endast mar​gi​nellt när det gäller provet i svenska för skolår 8. Trots försämringen har Nacka bäst resultat av de deltagande kommunerna i matematik för skolår 3 med 71 procent godkända, jämfört med 73 procent förra året. Resultatet i matematik för skolår 8 har försämrats från 73 till 69 procent.
För ett flertal skolor varierar resultaten stort mellan åren. För skolor med få elever kan små variationer i resultaten ge stora procentuella skillnader, men de stora skillnaderna bör analyseras närmare.
Lärarhögskolan i Kalmars analys av textprovet för skolår 8 visar att för de elever som har svenska som modersmål är resultatet i nivå med övriga kom​muner, men lite över Ekerös, Upplands Väsbys och Tyresös. Däremot ligger Nacka under resultaten för hela Sverige år 1991, Stockholm år 2002 samt Ekerö, Sollentuna och Tyresö när det gäller elever med annat moders​mål än sven​ska. Resultaten för Sverige år 1991 och Stockholm år 2002 an​vänds som riktvärden av lärarhögskolan.
Lärarhögskolan poängterar att det har skett en ganska stor nedgång i re​sul​ta​ten för elever med annat modersmål än svenska och rekommenderar Nacka att närmare undersöka detta. Lärarhögskolan har identifierat två nivåer där elevernas läsförmåga bör uppmärksammas. En läsförmåga på nivå 1 är otill​räcklig för att klara av de krav på förmåga att läsa och förstå som eleverna möter i skolan. Elever med svårigheter med läsning grupperas till nivå 2. 

Av elever med svenska som modersmål var det 7 procent som visade stora lässvårigheter, nivå 1. För elever med annat modersmål var motsvarande andel 42 procent, vilket är en ökning från 25 procent. 

Av elever med svenska som modersmål var det 13 procent som hade svå​rig​heter med läsning, grupp 2, och för elever med annat modersmål än svenska var motsvarande andel 24 procent. 
Resultaten för elever med annat modersmål än svenska är mycket alar​me​rande och oacceptabla. Nämnddirektören anser därför att en utredning om resultaten har mycket hög prioritet och snarast bör igångsättas. I enlighet med uppföljnings- och utvärderingsplanen kommer därför en riktad upp​följning att göras av de enheter som uppvisar anmärkningsvärda resultat.
En rapport över Nackas resultat i matematik skolår 3 och 8 kommer att ges ut i slutet av november 2003 av Lärarhögskolan i Stockholm.
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