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Biblioteks- och kulturnämnden

Yttrande över detaljplan för Finnberget, Nacka kommun, upprättad i november 1999

Förslag till beslut

Biblioteks- och kulturnämnden hänvisar i ärendet till sina tidigare, i samband med kvalitetsprogrammet för Norra Kusten, inlämnade synpunkter på planeringen av området.

Biblioteks- och kulturnämnden har ingenting att erinra mot den aktuella detaljplanen.

Ärendet

Biblioteks- och kulturnämnden har för yttrande fått Detaljplan för Finnberget, Nacka kommun, upprättad i november 1999. Remisstiden utgår den 14 april.

Nämnden har tidigare utförligt yttrat sig över planeringen av området. Den aktuella detaljplanen rör en kompletteringsbebyggelse med större lägenheter på Finnberget. Befintlig bebyggelse  består av flerbostadshus med i huvudsak 1-2-rumslägenheter. Den tillkommande bebyggelsen föreslås utgöras av fyra punkthus med i huvudsak 3-5-rumslägenheter som upplåts med bostadsrätt. Bebyggelsen kan rymma 65-70 lägenheter. 

I bilagan till planen slås fast att den rör ett område utmed Nackas norra kust och Svindersviken som är av riksintresse för kulturminnesvården och att det alltså skall skyddas mot åtgärder som påtagligt skadar detta intresse. I Planen hänvisas också till kvalitetsprogrammet, över vilket Biblioteks- och kulturnämnden redan yttrat sig. Den enda avvikelse från riktlinjerna i kvalitetsprogrammet som noteras är att den östligaste byggnaden exponeras mot norr. De befintliga huskropparna förblir dock dominerande i landskapsbilden. Nämndkontoret kan för sin del inte se att denna avvikelse är av sådan betydelse att nämnden bör anföra en avvikande uppfattning mot detaljplanen.

Nämndkontoret föreslår därför att nämnden i sitt yttrande enbart hänvisar till sina tidigare synpunkter i ärendet, vilka framfördes i samband med yttrandet över norra kusten som helhet samt att nämnden uttalar att man för sin del ingenting har att erinra mot förslaget.

NÄMNDKONTORET

Lars Olov Lernberg

Nämnddirektör
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