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Biblioteks- och kulturnämnden

Kulturpolitiskt program

Förslag till beslut

Biblioteks- och kulturnämnden beslutar föreslå kommunfullmäktige att fastställa Nämndkontorets förslag till kulturpolitiskt program.

Biblioteks- och kulturnämnden uppdrar åt Nämndkontoret och Bibliotek & Kultur att återkomma med ett kommentarmaterial till det kulturpolitiska programmet.

Ärendet

Såväl Biblioteks- och kulturnämnden som Nämndkontoret och Bibliotek & Kultur har på olika sätt genom seminarier och annat arbete bearbetat ett förslag till kulturpolitiskt program. Vid det senaste seminariet under hösten 1999 mynnade diskussionen ut i att Nämndkontoret förväntades återkomma med ett förslag till program, vilket nämnden skulle ta ställning till.

Det är viktigt att ett program av detta slag utformas på ett sätt som kommer att läsas av alla berörda. Av det skälet har vi valt att begränsa omfattningen till en dryg A4-sida. Dels ges ett förslag till definition av begreppet kultur, dels föreslås fem fokus för kulturpolitiken i Nacka. Därefter motiveras kulturverksamhet utifrån fyra utvecklingsperspektiv, den personliga utvecklingen, samhällsutvecklingen, demokratiutvecklingen och kunskapsutvecklingen. Förslaget till program läggs som bilaga 1 till denna tjänsteskrivelse.

Avsikten är alltså att detta skall utgöra själva programmet. Eftersom vi är medvetna om att en del av de uttryck och påståenden som finns i förslaget måste förklaras, har vi för avsikt att återkomma till nämnden med förslag till mycket kortfattade kommentarer. Den modell vi då föreslår är densamma som Barnomsorgs- och utbildningsnämnden valt i sin Förskole- och skol​plan, vilken också fastställts av Kommunfullmäktige.

Nämndkontoret föreslår alltså att nämnden nu först beslutar föreslå Kommunfullmäktige att fastställa programmet och att Nämndkontoret samtidigt får i uppdrag att utforma ett kortfattat kommentarmaterial i syfte att göra det tydligare och mer förståeligt. Avsikten är ju att programmet skall bli övergri​pande och styrande för alla verksamheter i kommunen.

Nämndkontoret vill också peka på nödvändigheten av att i detta sammanhang också se över Biblioteks- och kulturnämndens egna mål och målstrukturen. Det är viktigt att nämndens mål anpassas såväl till kommunens övergripande mål som till det kulturpolitiska programmet. I dagsläget hänger inte målkedjan ihop. En hel del av de mål som finns i dag kan mycket väl omvandlas till lokala verksamhetsplaner för de olika enheterna inom ansvarsområdet.  Till detta ber Nämndkontoret att få återkomma i samband med budgetarbetet för år 2001.
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