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Biblioteks- och kulturnämnden

Program för revidering av Nacka översiktsplan

Förslag till beslut

Biblioteks- och kulturnämnden beslutar översända Bibliotek & Kulturs tjänsteskrivelse till Kommunstyrelsens arbetsutskott som sitt yttrande i rubricerat ärende.

Ärendet

Kommunstyrelsens arbetsutskott har beslutat sända Program för revidering av översiktsplan för yttrande. Remisstiden går ut den 16 juni 2000.

Gällande översiktsplan antogs 1992. Kommunfullmäktige prövade 1998 dess aktualitet och fann att utvecklingen hittills gått enligt planen men att det finns skäl för att göra en revidering.

Programmets syfte är att belysa olika planeringsfrågor som behöver be​hand​las i samband med revideringen. Med utgångspunkt från de synpunkter som kommer fram under remisstiden kommer ett förslag till reviderad över​sikts​plan att upprättas, som sedan går ut på remiss under hösten.

Kultur Nacka har under tiden för programarbetet kunnat föra fram synpunk​ter på innehållet, varav de flesta har beaktats. 

Programmet ur ett kulturpolitiskt perspektiv

Inledning

Översiktsplanen fungerar som en rekommendation för övrig fysisk pla​nering. Det är positivt att man i programmet tar upp vikten av att i över​siktsplanen även behandlar frågor som t ex miljö och sociala aspekter. Syftet för detta är att skapa fysiska förutsättningar för en god livsmiljö.

I inledningen beskrivs tydligt hur översiktsplanen ska kopplas ihop med andra övergripande dokument såsom Biblioteks- och kulturnämndens förslag till kulturpolitisk programförklaring (hädanefter betecknad som Kpp). 

I Kpp definieras kultur som 

· värderingar, traditioner, livsmönster, möten och en drivkraft för samhällsutvecklingen

· uttryck i film och media, ord, bild och form, teater, dans, musik

Samma synsätt på kulturbegreppet finns beskrivet i programmets kapitel om Samhällsmiljö (sid 42). Konkret genomsyrar detta synsätt de flesta kapitlen, ibland mer tydligt som förslag till åtgärder och andra gånger mer dolt i be​skri​vande texter. 

Hur kulturaspekterna beaktas i de olika kapitlen

I Kpp uttalas att kulturen är en drivkraft i samhällsutvecklingen och att den har en central roll i demokratiutvecklingen.

Därför skall bl a

· samhällsplaneringen präglas av en helhetssyn där de kulturella resur​ser​na och de estetiska aspekterna beaktas

· IT-utvecklingen användas som ett medel för att utveckla kulturens ut​trycks​former
· gammal tradition bevaras och levandegöras över generationsgränserna

· kulturarbetet ta vara på olika kulturers impulser, kunskaper och kultur​arv

· yttrandefriheten värnas och reella förutsättningar skapas för att alla skall kunna använda den

· öppna arenor för dialog, debatt och kunskapsutbyte skapas såväl centralt som lokalt i kommunen

I kapitlet Omgivningsmiljö tas produktionsområden såsom åker-, ängs- och betesmarker upp som kulturella begrepp. Områdenas pedagogiska värde för förståelsen av kulturhistoria och ekologi uppmärksammas. Som mål föreslår man att dessa marker bör säkerställas för odling, särskilt i närheten av fler​bostadsområden.

I det mycket omfattande kapitlet Samhällsmiljö finns de flesta kultur​aspe​k​terna belysta - kulturutbud, kulturföretagande, kulturhistoria, stadsbygg​nads​kvalitet, demokrati och livskvalitet.

I avsnitten om Folkhälsa, Vård och omsorg samt Hälsa och säkerhet tas kultur och demokrati upp som faktorer för god livsmiljö.

På sidan 37 anges säger man att vårt sätt att uppfatta världen, att uppleva identitet och gemenskap, att känna människovärde, att påverka sin egen livssituation och sin närmaste omgivning liksom att kunna påverka sam​hället i stort är faktorer som skapar förutsättningar för hälsa.

På sidan 39 konstateras att möjligheter till rekreation och kulturella akti​viteter inom rimliga avstånd är viktiga för en långsiktigt stabil social miljö.

På sidan 51 anges att god livsmiljö har brottsförebyggande effekter. Här har man även konkretiserat förslag på åtgärder som i mångt och mycket handlar om att skapa en atmosfär. Vid genomförandet av dessa åtgärder bör kom​munen ta till vara på den kompetens som konstnärer, scenografer och ljussättare har. 

Hur man i fysisk planering skall skapa förutsättningar för god livsmiljö finns beskrivet i avsnitten Kultur samt övrig service och verksamhet samt Landskapsbild och stadsbyggnadskvalitet. Alla resonemang finns dock inte med som förslag till mål och inriktning.

Vilka krav som vårt allt mer mångkulturella samhälle ställer på planeringen i framtiden tas upp som en viktig fråga. Även om man idag inte har något entydigt svar på detta skulle målet kunna vara att frågan skall beaktas.
Flera av kommunens kulturanläggningar finns beskrivna. Möjligen något för detaljerat avseende lokalisering. Idag diskuteras möjligheten att flytta flera av dessa anläggningar från Forum till Marcusplatsen i västra Sickla. I sam​manhanget fysisk planering saknas Lokalhistoriska arkivet som en källa till kunskap om Nackas historia, tillgänglig för alla vare sig de är kommunala förvaltningar, fastighetsägare eller enskilda. 

Avsnittet Kultur samt övrig service och verksamhet skulle vinna på om man här förde in de delar av förslaget till kulturpolitisk programför​kla​ring som berör fysisk planering. Dessutom skulle programmet bli tydligare med en upprepning/återkoppling till nämnda resonemang på sidorna 37 och 39. 

Ett föreslaget mål Under rubriken Samhällsmiljö (sid 28) är att ” Utbudet av kulturverksamhet och annan ……., bör för att förstärkas, samlokaliseras till servicepunkter där bl a biblioteken blir en viktig kärna”. Till detta bör till​läggas att det i en kommun av Nackas storlek bör finnas såväl centrala kulturanläggningar, som kan erbjuda lokaler utrustade för mer speci​a​li​serade behov, som kulturlokaler/mötesplatser lokalt i varje kommun​del. Det ena kan inte ersätta det andra eftersom de fyller olika behov. För de yngre barnen är rimliga avstånd till kulturaktiviteterna nöd​vän​diga för att de skall kunna delta. 

Avsnittet om Stadsbyggnadskvalitet belyser föredömligt den fysiska miljöns betydelse för människors välbefinnande. Anpassning till kultur och tradition samt vikten av hög arkitektonisk och konstnärlig kvalitet tas upp. Förslagen till mål är tydliga och bra.  

I snabb takt omvandlas nu Nackas industriområden för nya verksamheter. I dessa områden har många kulturföretagare som konstnärer, hantverkare och innovatörer funnit sin hemvisst. De berikar områdena de verkar i. För att de skall kunna vara kvar och att nya företag av samma karaktär skall kunna etablera sig i kommunen krävs att lokaler utan allt för hög standard/kostnad får finnas kvar. Programmet har föreslagit en sådan inriktning, vilket om​gående måste beaktas innan det är för sent. Risken att dessa företag tvingas ännu längre ut i periferin är överhängande.

I kapitlet om Samhällsstruktur beskrivs IT-utvecklingen som en fråga om ny infrastruktur. Några mål finns inte föreslagna. 
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