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Förändringar som påverkar driftbudgetramen 2002 – 2004 inom Biblioteks- och kulturnämnden

Dieselverkstaden

Dieselverkstaden är i ett planeringsskede då det är omöjligt att ge exakt besked om drifts​kostnaderna. Den förändring som skett sedan senaste kalkylen över driftskostnaderna re​do​visa​des är att lokalytan har ökat och därmed hyreskostnaden.

Medel för inköp mediebestånd till biblioteket föreslås ske via investeringsbudget.

Utredningsresurs till nämnden

Biblioteks- och kulturnämnden har idag inte några resurser för utredningsarbete förutom nämnddirektör. För att kunna ge nämnden det stöd som behövs gällande beslutsunderlag är det nödvändigt att resurser tillförs.

Befolkningsutvecklingen

Kultur Nacka har som mål att nå alla barn i Nacka med kulturell verksamhet. I och med att befolkningen ökar - både vad gäller nyfödda och inflyttade - så ska också verksamheten öka i omfattning i motsvarande grad. För denna ökning behövs en kompensation. Under perioden kommer antalet barn och ungdomar att öka enligt befolkningsprognosen med cirka 500 per år. 

Huvudbiblioteket

I och med att Kultur Nacka flyttar ut från plan 3 och 4 i Forum Nacka skall huvudbibliotekets administration ta deras administrativa lokaler i bruk. Denna rockad möjliggör en utökning av huvudbibliotekets publika ytor. Det innebär dock en tillkommande lokalkostnad för huvud​bib​lioteket för dessa administrativa lokaler på plan 3. För 2002 är det på halvårsbasis, 2003 och 2004 på helårsbasis.

Öppethållandet

Kommunfullmäktige har beslutat att nöjdhetsgraden vad gäller öppethållande på biblioteken som passar den enskilde ska öka från 64% till 69 %. Vi har under 2000 ökat öppethållandet på några bibliotek - men befinner oss i en situation där vi idag har svårt att klara nuvarande öppet​hållande. Situationen är väldigt sårbar på flera bibliotek.  Målsättningen för öppet​hållan​det bör vara 

· att i första hand klara nuvarande öppethållande

· i en framtid hålla samma öppethållande som butikerna i centrumanläggningarna har där biblioteken är placerade, b l a längre lördagsöppethållande och börja med söndags​öppet​hållande.

För detta krävs mera medel till personal.

Älta bibliotek

Älta bibliotek är det mest expansiva biblioteket i kommunen gällande antal besök och boklån. Lokalytan är idag för liten för den ökade verksamheten. Möjlighet finns nu att öka lokalytan då polisen lämnar angränsande lokal i Älta centrum.

Medieanslag

Medieanslaget har stått helt stilla under fem år. Det har i sig inneburit en urholkning av ansla​get med tanke på kostnadsprisökningar för böcker, tidningar och tidskrifter. Under denna pe​riod har befolkningsökningen varit cirka 10% vilket innebär att medieanslaget borde höjas med motsvarande.

IT

Biblioteket har ett avtal med SUNET om kommunikation mot Internet. Avtalet innebär att huvudbiblioteket haft en 2 Mbits förbindelse mot Internet kostnadsfritt i två år. Under föl​jande tre är skall biblioteket själv stå för kostnaden. Vi har under 1999 och 2000 haft våra kostnadsfria år. 2001 har vi täckt kostnaderna med det överskott vi haft inom IT. För 2002 och 2003 kommer det dock inte att finnas finansiering. 

Mediepedagogiskt arbete

Det pågår för närvarande en utredning inom Kultur Nacka om framtida mediepedagogiska arbete. Den utredningen kan i förlängningen medföra ökade medelsbehov.
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� Gällande hyresavtal upphör årsskiftet 2003/2004. Hur stor hyreshöjning som kommer att bli är okänd.
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