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Biblioteks- och kulturnämnden

Nämndkontorets kommentarer till verksamheternas skrivning angående mål och budget 

De verksamhetsplaner som Bibliotek & Kultur och Nacka Musikskola har inkommit med ger en bra bild över den verksamhet som respektive enhet planerar att bedriva. Det finns också svar på de frågor som nämnden skicka​de till verksamheterna inför budgetbeslutet. Det kan konstateras att år 2002 innebär ambitioner från samtliga enheter att göra förändringar och utök​ningar. Det är inte möjligt av underlaget att bedöma om finansieringen av dessa ska ske genom omprioritering eller om det är tillkommande kostnader. Eftersom inga beslut ska tas på detta möte utan först i december angående budgeten för 2002 förväntas nämnden nu ta riktlinjer för det fortsatta bud​get​arbetet. Det är därför viktigt att nämnden får svar på dessa frågor. För att kunna göra en budget som innebär att verksamheternas mål också stämmer med budgeten för verksamheten är det viktigt att veta hur kostnaderna ser ut för helheten och eventuella tillkommande verksamheter.  

Generellt gäller att det inte finns några utökade resurser i budgetramen utan de förändringar/utökningar som verksamheterna önskar göra innebär att om​prioriteringar måste göras inom eller mellan dem. Ett annat alternativ är att söka finansiering på annat sätt exempelvis projektbidrag eller lokaluthyr​ning.

Nämndkontoret ger följande kommentarer till det materialet:

Nacka stadsbibliotek

För Nacka stadsbibliotek är huvudfrågan att öka tillgängligheten för att öka måluppfyllelsen. Detta är en resursfråga eftersom ökat öppethållande kräver mer resurser. En frågeställning från Nämndkontoret är om det går att göra omprioriteringar inom verksamheten för ett ökat öppethållande enbart på Huvudbiblioteket. Är det möjligt att prioritera mellan enheter? Verksam​he​ten tar också upp olika förslag till utveckling av verksamheten som bör kommenteras av nämnden inför kommande budgetbeslut. 

Kultur Nacka 

Kultur Nacka flyttar sin verksamhet till Dieselverkstaden under året och det får konsekvenser för verksamheten år 2002. Det är viktigt att i mål och bud​get för Kultur Nacka tydliggöra att året är exceptionellt och kräver särskilda insatser. Det vore emellertid önskvärt att i budgetdokumentet peka framåt för de kommande åren. Om nämnden önskar en annan inriktning eller tyd​lig​göra vissa mål så bör det göras i budgetbeslutet trots att kunskapen om hur Dieselverkstaden kommer att utvecklas ännu inte finns. Nämnden kom​mer inte att kunna bedöma intresset för Dieselverkstaden som lokal för and​ra externa intressenter förrän första halvåret 2003 gått till ända. 

Nämnden ska ge Kultur Nacka riktlinjer för uthyrningsprinciper gällande Dieselverkstaden. Riktlinjer bör ges utifrån följande frågeställningar:

· Vilka prioriteringar ska göras mellan olika målgrupper såsom verksam​het riktad till  barn och unga respektive familjer och vuxna? Nuvarande fördelning innebär att barn och unga är starkt prioriterade. Är familjen ett sätt att nå nya målgrupper? Det är ett mål som nämnden har som in​rikt​ningsmål. Innebär det att proportionerna ska ändras?

· Ska några verksamhetsgrenar prioriteras framför andra? Exempelvis kultur- framför konferensverksamhet? Ska det också inom kulturom​rå​det göras prioriteringar? Nämndens inriktningsmål ger för handen att utbudet ska ge mångsidiga kulturupplevelser med kvalitet och hög till​gäng​lighet. Behöver detta förtydligas?

· Hur ska prioriteringar göras mellan olika aktörers verksamhet såsom Kultur Nacka, föreningslivet, fria grupper och kommersiella arrangörer. Ska Kultur Nacka för sin verksamhet disponera lokalen och lämna icke utnyttjad tid till uthyrning?  

· Öppettider, vilken tillgänglighet ska finnas? Hög tillgänglighet kostar mer pengar men innebär också att nya grupper kan utnyttja lokalen. Riktlinjer behövs! 

· Hur mycket ska hyran subventioneras. Redovisning görs av kommunens regler. Nämndkontoret anser att en utgångspunkt bör vara de uthyrnings​reg​ler som kommunen tillämpar för sina egna lokaler. Dessa regler bi​läggs. Reglerna behöver modifieras i vissa avseenden, exempelvis gäl​lan​de teaterlokalen. 

· Etiska regler,  är det möjligt? Nämndkontoret jagar kommunförbundet i frågan mot bakgrund av att Stockholm fick nej när de försökte begränsa uthyrning av lokaler till Sverigedemokraterna. 

Kultur Nacka lyfter frågan om att studieförbunden bör få söka bidrag hos Fö​reningsstödsnämnden för kulturverksamhet som riktas till barn och unga. Ska nämnden driva frågan?

Ökad tillgänglighet kan ge andra aktörer mer utrymme i form av lokaler och  tid. Möjligheten lyfts av Kultur Nacka men som en fråga för samordning. Hur angelägen är nämnden att andra aktörer får tillgång till lokalen och bör detta styras i uppdraget till Kultur Nacka? 

Nacka Musikskola

Nacka Musikskola lyfter i sitt underlag att mer resurser behövs för utveck​ling av verksamheten. En fråga är om detta bör göras nu eller avvakta tills utredning om musikskolan finns för ställningstagande. Kan frågan avvaktas mot bakgrund av målen för verksamheten? 
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