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Biblioteks- och kulturnämnden

Mål och budget 2002

Vid Biblioteks- och kulturnämndens sammanträde i oktober fick Bibliotek & Kultur och Musikskolan i uppdrag att utifrån nämndens mål inkomma med en verksamhetsplan för 2002. I planen skall bl a beskrivas vilka resur​ser som erfordras för att uppnå måluppfyllelse. Detta för att göra det möjligt för nämnden att gör prioriteringar inom den fastställda budgetramen.

Detta innebär att en diskrepans mellan mål och resurser inte skall upp​komma.

Vid sammanträdet den 27 november skall riktlinjer ges till Nämndkontoret för det fortsatta budgetarbetet inför budgetbeslutet vid nämndens samman​träde i december.

Verksamhetschefernas underlag till sammanträdet på tisdag har levererats senare än vad som ursprungligen planerats, vilket får till följd att nämnd​kontorets kommentarer kring materialet kommer med bud på måndag eftermiddag. Då kommer också underlag för diskussion och riktlinjer för uthyrningsprinciper av Dieselverkstaden.

För att möjliggöra för verksamhetscheferna att arbeta med ett bud​get​un​der​lag och mål för 2002 har de givits ekonomiska ramar som baseras på Kom​mun​styrelsens förslag ( 3% uppräkning). Fördelad mellan verksam​he​ter​na enligt nämndens budgetbeslut 2001.  En sådan fördelning bedömer  Nämnd​kontoret endast som en grund för diskussionen eftersom de kommande året innebär stora förändringar jämfört med 2001 som sannolikt bör leda till att fördelningen mellan verksamheterna kan komma att se annorlunda ut be​ro​ende på vilka prioriteringar nämnden gör. Inför det kommande året ingår i budgetarbetet att överväga intäktssidan i nämndens budget exempelvis lokaluthyrning av Dieselverkstaden. 

Budgetram 2002-2004

Kommunfullmäktige har beslutat enligt Kommunstyrelsens förslag gällande budgetram för Biblioteks- och kulturnämnden. Detta innebär att de medel som nämnden äskande i sitt yttrande över Kommunstyrelsens förslag till mål och budget inte har beaktats. I Nämndens yttrande över mål och budget framgår för vilka ändamål som ytterligare medel begärdes. Följden av Kom​munfullmäktiges beslut är att det idag ej finns någon finansiering för dessa ändamål såvida inte omprioriteringar görs inom nämndens budgetram. Bud​getramen för 2002 är således 64,6 mkr. 

Eva Edström Fors

Nämnddirektör 

Bilagor

Biblitotek & Kulturs underlag för Biblioteks - och kulturnämnden beslut om verksamhetsmål och inriktning 2001-11-16

Verksamhetsplan för Nacka musikskola 2002 

Utdrag ur Biblioteks - och kulturnämndens protokoll 2001-10-24 § 45

Nämndkontoret tjänsteskrivelse om förslag till arbetsplan

Nämndkontoret tjänsteskrivelse om översyn av Biblioteks - och kulturnämndens mål mm 2001-09-28

Nämndkontorets yttrande över Kommunstyrelsekontorets förslag till Mål och budget 2002 - 2004
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