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Biblioteks- och kulturnämnden

Vid sidan av nämndens ordinarie mötesverksamhet, vilken finns att följa i nämndhandlingarna har nämnden även arbetat med följande frågor:

· I samband med fullmäktigebeslutet om Mål & budget för 2001 fick Kommunstyrelsekontoret i uppdrag att dels pröva frågan om att skilja på finansiering och produktion/verksamhet vad gäller biblioteks- och kulturverksamheten inom kommunen, dels pröva frågan om att övergå till prestationsbaserade ersättningar inom barn- och ungdomskulturområdet. Detta i syfte att skapa mera likvärdiga förutsättningar för föreningsdriven verksamhet jämfört med kommunens egen-regiverksamhet.  Kommunens ekonomidirektör har arbetat med uppdraget i samråd med både Biblioteks- och kulturnämnden och med Bibliotek & Kultur. En första rapport vad gäller ett förtydligande av ansvarsförhållandena inom nämnden samt mellan nämnddirektör och verksamhetschef  har behandlats av kommunstyrelsen. Beslutet i KS har lett till en revidering av nämndens reglemente samt att man tagit ställning till tidplan för det fortsatta utredningsarbetet.
· Biblioteks- och kulturnämnden har arbetat med ett fördjupat målsättningsarbete. Resultatet antogs av kommunfullmäktige i samband med mål- och budgetbeslutet för år 2002.
· Nämnden har vid ett särskilt seminarium tagit initiativ till implementering av den av Kommunfullmäktige antagna kulturpolitiska programförklaringen. Programmet ska genomsyra samtliga verksamheter i Nacka kommun.

· Nämnden har instiftat ett kulturpris och kulturstipendier att delas ut  från och med år 2002. Syftet är att belöna, uppmärksamma och stimulera kulturell verksamhet och kulturella insatser som har haft eller bedöms få betydelse för kommunens innevånare.

Bibliotek & Kultur

I verksamhetsområdet Bibliotek & Kultur ingår enheterna Nacka stadsbibliotek, Kultur Nacka samt ett ansvar för fördelning av bidrag till kulturföreningar i Nacka. Till enheterna är dessutom knutna ett antal uppdragsverksamheter via avtal. 

Dieselverkstaden

Bibliotek & Kultur har fortsatt arbetet med planering och projektering av de nya kulturlokalerna i Sickla. Under våren har systemhandlingar färdigställts, inrednings- och byggprojektering påbörjats, kontrakt tecknats med fastighetsägaren samt avtal slutits angående villkor för flytt av kulturlokaler från Forum Nacka. Under hösten har själva byggarbetet i Dieselverkstaden pågått, upphandling av inredning och utrustning skett, planering av program för invigningsperioden, arbetet med den interna organisationen m m. 

Växtkraft  - kompetensutveckling

Inför flytten till Dieselverkstaden har Biblioteks & Kultur ansökt och erhållit  medel från ESF-rådets Växtkraft mål 3 för kompetensutveckling. Ett konsultföretag har engagerats och utbildningen har genomförts under hösten 2001. För Kultur Nackas del har syftet varit att utveckla en arbetslagsmodell och ett mera projektinriktat arbetssätt utifrån de personliga kompetenser och egenskaper som finns inom Kultur Nacka. För Nacka stadsbibliotek har huvudsyftet varit att vidareutveckla den arbetslagsmodell som man redan arbetar i.

Ny organisation

Under hösten har en process pågått inom Bibliotek & Kultur med framtagandet av ett förslag till  ny organisation. Förslaget innebär en uppdelning av den nuvarande resultatenheten Nacka stadsbibliotek på två resultatenheter – Huvudbiblioteket och Lokala bibliotek. Förslaget innebär också att mera av stadsbibliotekets utvecklingsarbete kommer att läggas på ”idégrupper” som arbetar på tvären i organisationen. Organisationen kommer att träda ikraft den 1 mars 2002. 

Nacka stadsbibliotek

Nacka stadsbibliotek består av huvudbiblioteket i Nacka Forum och fem lokala bibliotek i Finntorp, Fisksätra, Orminge, Saltsjöbaden och Älta. I organisationen finns gemensamma funktioner för katalogisering och inköp samt  IT. Nacka stadsbibliotek bedriver också en ganska omfattande uppdragsverksamhet via avtal med olika huvudmän/uppdragsgivare. Det är sjukhusbiblioteksverksamhet på Saltsjöbadens sjukhus och Danvikshem, skolbiblioteksverksamhet på Nacka gymnasium och Saltsjöbadens samskola. Dessutom står MediaCentralen för en kompletterande medieförsörjning till de flesta skolorna i Nacka. Utöver den renodlade biblioteksverksamheten driver Nacka stadsbibliotek på uppdrag av Kommunstyrelsekontoret Information Nacka, på uppdrag av Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden idé- och kommunikationscentret Navigator i Fisksätra samt på uppdrag av Områdesnämnden Boo Träffpunkt Boo.

Måluppfyllelse för Nacka stadsbibliotek 

För år 2001 har kommunfullmäktige fastställt följande inriktningsmål för Nacka stadsbibliotek:

· Stadsbiblioteket skall vara kommunens gemensamma kunskapscentrum och informationsbas. Därigenom skall stadsbiblioteket bidra till att utveckla kreativitet och fantasi samt personlig utveckling, bildning och demokratisk medvetenhet.

· Stadsbiblioteket skall särskilt beakta barns och ungdomars kulturella behov.

Effektmålen och måluppfyllelsen är följande:

Effektmål
Måluppfyllelse 

Kommuninvånarna skall anse att biblioteken har ett öppethållande som passar den enskilde. Andelen som instämmer ska öka med minst 5%-enheter från år 2000 till 2001. (Mäts genom attitydundersökning) Nöjdhetsgraden år 2000 var 64%.
Enligt attitydundersökningen genomförd under våren 2001 har nöjdhetsgraden ökat från 64% till 69%.

Minst 80% av brukarna skall anse att personalens bemötande och service är god. (Mäts genom brukarundersökning)
Enligt en brukarundersökning genomförd på samtliga sex bibliotek anser 96,8 % sig nöjd/mycket nöjd/överträffar min förväntan av personalens service.  96,6 % har svarat nöjd/mycket nöjd/överträffar min förväntan på frågan om personalen är kunnig.

Barn- och ungdom 

Liksom tidigare år har samtliga bibliotek prioriterat att ta emot barngrupper från förskolan och skolan för bokprat, information och för att låna böcker. Sexårsverksamheten, där samtliga sexåringar i Nacka bjuds in till biblioteken, har pågått som tidigare. 82 stycken  6-årsgrupper har besökt biblioteken. Barnens första bok har liksom tidigare delats ut till alla nyblivna föräldrar i Nacka. 

Sammantaget har följande antal grupper om minst fem deltagare besökt biblioteken:


2000
2001

Gruppbesök och visningar
794
882

Biblioteksinformation
49
44

Bokprat
191
253

Under året  har lässtimuleringsprojektet Lyspricken pågått, vilket vänder sig till alla barn i förskoleklasserna. Det projektet bekostas också med ett statligt bidrag på 185 tkr. Flera bibliotek har också regelbundet informerat personal inom barnomsorgen, dagbarnvårdare, andra personalgrupper samt föräldragrupper om läsning och bibliotek. 

I samarbete mellan stadsbiblioteket och Kultur Nacka har för tredje året i rad ett skrivarläger genomförts. Lägret var i år ett dagläger och hölls på Neglinge Gård.

Film- och  teaterföreställningar för barn arrangeras på flera bibliotek. Sammantaget har 12 filmvisningar och 24 barnteaterföreställningar visats. "Drop in-animation" har också förekommit på flera bibliotek, liksom en mängd utställningar för och av barn. 

Röda korset har bedrivit läxhjälp på biblioteken i Fisksätra och Saltsjöbaden. Varje vecka har barn, ungdomar och vuxna haft möjlighet att komma till biblioteket och få hjälp med hemuppgifter och annat. Biblioteken hjälper till med referensmaterial.

Förutom vad som redovisats ovan har en mängd aktiviteter genomförts på biblioteken. I detta sammanhang kan enbart ett mindre antal exempel redovisas: 

· Huvudbiblioteket har byggt om i biblioteket och då ökat barnavdelningens yta med nästan 40 %. Ungdomars behov av datoranvändning har också bättre tillgodosetts.

· Finntorp deltog i Kura skymning med sagoberättande.

· Fisksätra bibliotek har haft lördagsprogram för barn i FishCorner. 

Ett samarbete har inletts med Alléskolans skolår. 7  för att bygga upp en ny identitet för en delad klass. Steg 1 utgjordes av en saga levande berättad - "Riddaren och den hemska häxan" - som biblioteket bidrog med. Därefter valde, ritade och skrev eleverna de viktigaste delarna av berättelsen med tyngdpunkt på viktiga inslag. Att hålla sitt ord, vara ärlig, kort sagt ridderligheten gestaltad.  Mot slutet av året presenterades arbetet med en utställning på biblioteket. 

Barnens vårsalong har traditionsenligt genomförts även i år, liksom Internationella festen. Röda Korset har regelbundet bedrivit läxhjälp i biblioteket, samarbete med Nacka språkprojekt har fortsatt under hela året, vid 10 tillfällen har trumkurs med ”Afrikanska rytmer” genomförts för barn, fem familjeprogram har genomförts på lördagar. Biblioteket har också haft aktiviteter under jullovet, sportlovet och påsklovet. 

· Orminge bibliotek har haft lördagsprogram med ”Skapande fritid” för barn. 14 teaterföreställningar, 12 filmförevisningar samt 12 tillfällen med sångsamling med Inga Rising har genomförts.

· Saltsjöbadens bibliotek har också haft storsångsamlingar och barnteaterföreställningar, bokpresentationer för mor- och farföräldrar, liksom presentationer av barnböcker för förskole- och skolpersonal.Man har också haft ”lördagsaktiviteter med ”Skapande fritid”.

· Älta bibliotek har haft aktiviteter med barnteater, storsångsamling, animation, serieteckning, dramalek och indiansagor.

Kulturuppgiften

Stadsbibliotekets övergripande kulturuppdrag består i att utveckla kreativitet och fantasi samt bidra till personlig utveckling, bildning och demokratisk medvetenhet. Personalens kompetens och kunskap om medierna utgör grunden för att klara av kulturuppgiften. 

 Ett allsidigt mediebestånd är viktigt för att klara av kulturuppgiften. Utöver det ordinarie medieanslaget får stadsbiblioteket del i den statliga satsningen på distribution av litteraturstödda böcker. Under första delen av 2001 har stadsbiblioteket utan egen kostnad tagit emot ca 550 skönlitterära titlar. Dessutom har stadsbiblioteket erhållit ett särskilt statsbidrag på 185 tkr för inköp av litteratur till folk- och skolbibliotek. Medlen har använts för läsprojektet Lyspricken, som vänder sig till alla sexåringar i Nacka. 


Nacka stadsbiblioteks har ett totalt mediebestånd på 228 000 volymer fördelade på 60 olika språk. Antalet nyförvärv var under året 13 235 volymer och antalet nya titlar uppgick till 4 800 volymer. Biblioteken i Nacka har 724 prenumerationer på tidningar/tidskrifter ( 357 titlar).

Andra exempel på kulturinsatser har bl a varit:

· Huvudbibliotekets vänförening har under våren anordnat tolv lördagsprogram. De mest välbesökta var ett program med Anders Isaksson - "Per Albin Hansson - från politisk buse till landsfader" och "Traditionell kinesisk medicin med betoning på Qi Gong". Av program i egen regi kan nämnas Svante Hådell - "EU-ordförandeskapet - vad innebär det?" samt program under "Kunskapsveckan. Antalet program var färre under hösten p g a huvudbibliotekets ombyggnad.

· Finntorpsbiblioteket har arrangerat sex poesiaftnar, läste en dikt i kvarten under Världsbokdagen m m.

· På Fisksätra bibliotek har man haft en programserie "Tre kvinnor på Fisksätra bibliotek": 

· Maria Blom och fyra skådespelare med pjäsen "Kvadd" skriven i Fisksätra.

· Fateme Behros med sin bok "Fångarnas kör"

· Jennie Dielemans med sin bok "Motstånd" samt gäst ur boken.

· Projektet Fisksätra Arkiv pågår. Genomgång av befintligt material (lokalt producerat) för framtida "Digital historia" på nätet i samarbete med Kultur Nacka. Plan för inventering, registrering (och katalogisering) av befintligt material i samarbete med Kultur Nacka. Tidsplan 2001-2002

· Vilka finns på bilden? Identifiering av personer på en skänkt samling fotografier från Fisksätra fotoklubbs verksamhet. Speglar livet i Fisksätra under 25 år. 

· Genomfört bokprat på Häx- och Prinsessläger för fritidsgårdsflickor från hela Sverige på Anneberg. "Starka Kvinnor", Flyktingförläggningen, Miljö- och Stadsbyggnadskontoret, Radio P4 Stockholm "Sommarläsning", boktips och bokbord till föräldrar och personal kring drogproblem.

· Tema Motstånd ” Vad är Attac?

· Vi ska återvända – en eftermiddag med kurdisk kultur med Bashir Botani, Diskrimineringen i Sverige med Charles Westin.

· Orminge bibliotek deltog i 30-årsfirandet av Orminge Centrum med författarprogram. Bl a hade man två författarbesök, Seniorsurf, områdesnämndspolitiker fanns på plats, dramatiserade sagor , animation.
· På Saltsjöbadens bibliotek har sju lördagscaféprogram genomförts - Myter och berättelser ur jordens minne med Elisabet Wennberg, Min syn på Ellen Key med Siv Hackzell och Gudrun Hagliden, Möte med författaren Niklas Rådström samt Varför behövs Amnesty International?, Vem skriver böcker – läsaren eller författaren – kåseri med Ingmar Unge, Liv och arbete i seglande skepp med Bengt Hubendick, Dagens arkeologi där Martin Rundkvist föreläste.
· Ältabiblioteket deltog i Ältadagen med bl a animation och förlängt öppethållande. Författarbesök av Inger Alfvén, föredrag om ”Söderbysjön” i Nacka friluftsområde av Mikael Baugus.
Fortbildning av personal i medie- och bokkunskap har genomförts vid ett flertal tillfällen under våren.
Samtliga bibliotek anordnar fortlöpande utställningar av olika format och olika innehåll. Exempelvis har Huvudbiblioteket haft 8 utställningar, Saltsjöbadens bibliotek 20 utställningar, Finntorp 12 utställningar, Fisksätra 32 utställningar, Orminge 4 större utställningar och Älta 1 större utställning.

Informationsuppgiften

Nacka stadsbibliotek installerade det nya biblioteksdatasystemet BOOK-IT i december 1999. Under våren 2001 har systemet uppgraderats i en helt ny version, vilket ökat servicegraden ytterligare. Bl a erbjuder vi numera reservationsmeddelande via e-post till de som vill utnyttja denna tjänst.

I Huvudbibliotekets IT-rum har installerats nya datorer med en egen server och ett nytt säkert operativsystem, Windows 2000.

Tillsammans med Stockholms stadsbibliotek och företaget e-Lib har Nacka stadsbibliotek som första folkbibliotek i Sverige startat ett projekt med utlåning av e-böcker. Antalet skönlitterära titlar som går att låna är 85 och eftersom antalet användare per titel är obegränsat uppstår aldrig någon kö för att låna en bok. Eftersom hemlån sker via Internet kan stadsbiblioteket nu sägas låna ut böcker 24 timmar per dag - 365 dagar per år.

Nacka stadsbibliotek har fortsatt deltagit i projektet "Fråga biblioteket", vilket kan sägas vara en virtuell bibliotekarie till vilken man kan skicka mail med alla typer av frågor. 

Nacka stadsbibliotek har tillsammans med  biblioteken i Stockholm, Göteborg och Malmö utvecklat ett samarbetsprojekt ”Tala direkt med en bibliotekarie”. En "chat-funktion" där kunden för första gången i Sverige kan ställa sina frågor on-line till en bibliotekarie.

En omfattande personalutbildningsinsats inom IT har genomförts under  våren.

Andra insatser har bl a varit:

· Huvudbiblioteket har startat ett samarbete för att bättre kunna ge service till de vuxenstuderande. Bl a har studievägledare funnits för rådgivning på biblioteket i samband med att studieval ska göras. IT-rummet kommer också att användas för "Prova på-lektioner". I samband med ombyggnaden har fler studieplatser ordnas samt att  hanteringen av internetdatorerna har förbättrats.  Huvudbiblioteket har också påbörjat utlåning av CD-skivor. 

· På Fisksätra bibliotek har man haft program kring "Hur får vi fart på lokalkulturen".

 Informationskväll om Hundskötsel i Fisksätra , arrangerad av Hyresgästföreningen, Polisen, Stena, Brukshundsklubben m fl. 

· Orminge bibliotek har vid 4 tillfällen anordnat Seniorsurf. Man har fortsatt att utveckla det elektroniska medborgarkontoret samt mötesplatsen Träffpunkt Boo. Man har också haft programkvällar kring utvecklingen i Boo.

·  Saltsjöbadens bibliotek har bl a haft Öppet hus med områdesnämnden angående planförslaget Restaurangholmen samt utställningar av diverse byggplaner.

· På Älta bibliotek fortgår politikerträffarna  ca 1 gång per månad.

Biblioteksverksamhet för invandrare och flyktingar

Stadsbiblioteket tillhandahåller medier på de flesta språk som förekommer i Nacka. Det görs dels med det egna beståndet på 60 olika  språk, dels genom inlån av medier från Stockholms stadsbibliotekets länsavdelning. Vid inköp prioriteras prenumerationer av tidningar och tidskrifter.

Även i år har Socialtjänsten bidragit med ett flyktingbidrag på 200 tkr för att  komplettera mediebeståndet av språkkurser, ordböcker, handböcker och andra medier särskilt anpassade för flyktinggrupperna.

 Andra insatser för invandrare och flyktingar har bl a varit

· Biblioteket har fördjupat samarbetet med Flyktingmottagningens personal. Bl a var en representant  inbjuden att tala för bibliotekspersonalen, liksom bibliotekets invandraransvarige presenterade böcker för Flytingmottagningens personal. 

· Nacka språkprojekt har presenterat sin verksamhet för bibliotekspersonalen. Där pågår ett fördjupat samarbete som ger återverkningar även i form av fler besök av föräldrar på biblioteket men också i Röda Korsets Läxhjälp för vuxna. Referensgruppssamverkan och ständig kontakt. Barnbibliotekarien deltar regelbundet i informationsmöten. 
· Regelbundet arbete med besökande grupper från ABF/Lillsveds folkhögskolas kurser i svenska i Fisksätra
· Förslag till nya riktlinjer för mediabevakning inom området.
· Anordnat ett program kring integrationsfrågor,  Fareme Behros "Fångarnas kör", där många av deltagarna visade sig arbeta i kommuner med språk- eller annan stödverksamhet.
· Föreläsning med Siv Ehn, samhällsforskare från Stockholms Universitet, som berättade om flyktingars möte med Sverige utifrån en egen studie i ämnet.
· Bibliotekets invandraransvarige har för SIDAs räkning föreläst för ett 60-tal kulturmöteskursdeltagare om litteraturens roll som kunskapsbärare i mötet med ett nytt land. Hon har också varit med och arrangerat ett studiebesök från Sydafrika den 13-20 maj 2001, vilket är del två i projektet LPYL  (Library Practice for Young Learners) i regi av BiS/EPU(Education Policy Unit), Durban/SIDA. 
· Bibliotekets låneregler har översatts till 20 olika språk.
Uppsökande och social biblioteksverksamhet

Stadsbiblioteket förser samtliga servicehus i Nacka med depositioner av böcker. Antalet personer som har Boken kommer-service, d v s för böcker hemsända till sin bostad  är 37 stycken (31 stycken år 2000). Antalet talbokslåntagare är 249 stycken (232 stycken år 2000). Under våren har en talboksplan för Nacka stadsbibliotek tagits fram. Daisy -  den digitala talboken på CD-ROM har också kommit under året. En skiva rymmer 50 timmar ljud, vilket innebär en boktitel skiva per. Nacka stadsbibliotek har börjat köpa Daisytalböcker och utlåningen har efter hand ökat i takt med att informationen om den nya tekniken sprids. Det finns också tre Daisyspelare till utlån för den som vill prova på. I samarbete med Kultur Nacka och Äldre & Omsorgerna har arbetet med kultur i vården fortsatt.

Dessutom har förekommit:

· Informationsmöte för PRO med boktips, Daisy, Boken kommer.

· Informationsmöte kring den nya elektroniska talboken DAISY och spelaren "Victor.

· Nyhetslistor för talböcker produceras och skickas ut.

· "Boktipsprogram på radion". Lista redigerad med Stor Stil.

· Genom Inläsningstjänsten kan man få privat material inläst såsom tidskriftsartiklar, bruksanvisningar, brev o dyl.  Biblioteket lämnar också talbokstips samt lästips till Nacka-Värmdöbandet.

· Högläsning och samtal på Träffpunkten och Biets servicehus – ”Gudruns kulturtimme”.

· Program har anordnats inom ramen för kampanjen Läsrörelsen.

PR och marknadsföring

Inom ramen för årets kampanj "Läsrörelsen" har stadsbiblioteket erbjudit andra kommunala verksamheter "bokprat". Inom två verksamheter har bokprat hållits. Barbro Bolonassos har också medverkat i ett direktsänt radioprogram i P4 Radio Stockholm med boktips inför sommaren.  Inom ramen för kampanjen har också en affisch tagits fram med ett urval av Nackas barn- och ungdomsförfattare. Affischen ska kunna användas för att marknadsföra kommunens egna författare. 

Stadsbiblioteket deltog mycket aktivt i "Kunskapsveckan" tillsammans med vuxenutbildningarna i Nacka. 

Världsbokdagen är ett återkommande arrangemang. På huvudbiblioteket läste t ex personal ur Tusen och en natt hela dagen.

Nacka stadsbibliotek deltog i år i Populärvetenskapens vecka, som brukar hållas vartannat år.

Nacka stadsbibliotek - några siffror

Gemensamt
2000-12-31
2001-12-31

Antal besök totalt

Besök per invånare*

Antal lån totalt

Antal lån per invånare

Antal nyförvärv per invånare

Mediebestånd per invånare

Antal aktiva låntagare


860 600

11,63

545 131

7,4

0,16

3,1

27 324


832 985

11,1

526 426

7,0

0,18

3,0

27 190



*   Beräknad på 74 974 invånare (998 fler än 2000)

Antalet besök har under året minskat med 3,2% och antalet utlån har minskat med 3,4%. Den främsta anledningen ligger i den stängning som huvudbiblioteket hade för sin ombyggnad. Fem av sex bibliotek var också stängda två dagar i samband med att personalen deltog i årets  Bok- och biblioteksmässa i Göteborg. Flera bibliotek hade också färre besökare under sommarmånaderna jämfört med år 2000.

Biblioteken


Huvudbib-lioteket
Finntorp
Fisksätra
Orminge
Saltsjö-baden
Älta

Besök 2001

Besök 2000   


370 580

406 650
25 360

23 840
89 000

73 510
183 040

193 150
80 310

80 110
84 690

83 310

Utlån 2001

Utlån 2000


186 650

185 600
20 550

19 000
55 200

58 800
135 500

133 300
60 610

59 800
67 610

66 200

Öppet tim/v


51
27
43
45
38
39

Huvudbiblioteket har tappat 36 000 besökare under året men ändå kunnat öka utlåningen med 1 050 lån. Minskningen i antalet besökare beror delvis på den stängning man hade för ombyggnation. Även tiden före och efter ombyggnaden innebar olägenheter för allmänheten, vilket också bidragit till nedgången. Huvudbiblioteket hade också färre besökare under sommarmånaderna jämfört med året innan. Finntorp har ökat både antalet besökare och utlåning. Fisksätra har ökat antalet besökare kraftigt med nästan 15 500 besökare. Trots detta har utlåningen minskat med 3 600 volymer. Orminge har det omvända förhållandet, d v s besöken har minskat med 10 000 besökare medan utlåningen ökat med 2 200 volymer. Saltsjöbaden och Älta har i stort hållit ställningarna.

Kultur Nacka

Verksamhetsområde

Kultur Nackas verksamhetsområden är barn- och ungdomskultur, konst, museum och arkiv, kultur i äldrevården, kulturstöd samt kultur som en del av samhällsplaneringen. För att nå bästa resultat genomförs verksamheten oftast i samarbete med olika nätverk; lokalt, nationellt och internationellt. Information och marknadsföring ingår som en naturlig del i arbetet. 
Enheten är fysiskt och verksamhetsmässigt uppdelat i tre delar: Kulturadministrationen, som är inhyst i Forum Nacka plan 3, den skapande verksamheten (bildateljéerna), som är inhyst i Forum Nacka plan 4 samt Teaterhyllan, lokal för skapande fritids teaterverksamhet, som finns i Skuru skolas lokaler. 

Måluppfyllelse
I kommunfullmäktiges mål & budget för Nacka kommun 2000-2002 finns följande inriktningsmål för verksamheten:

· Kulturskåpet skall kontinuerligt erbjuda kulturupplevelser, skapande verksamhetstillfällen och möjlighet att visa upp sitt skapande, bidra till att barn och ungdomar tar vara på sin nyfikenhet och  kreativitet, blir sedda och ges möjlighet att tillsammans med andra utveckla sina sinnen och tankar. Barn- och ungdomsteaterverksamheten ska byggas ut.

· Konstverksamheten skall ge förutsättningar för och sträva efter att göra konsten tillgänglig för alla genom att erbjuda mångsidighet och kvalitet.

· Äldre tiders kultur skall tas tillvara, vårdas och levandegöras.

· Stödet till föreningslivet med bidrag till offentliga kulturarrangemang skall syfta till att kommuninvånarna erbjuds ett kulturutbud som är förankrat lokalt.

· Biblioteks- och kulturnämnden skall tjäna som kommunens enda beslutande organ gällande stöd till kulturföreningar och tillhandahålla ett för kommunen gemensamt regelverk för detta stöd.

Effektmål och måluppfyllelse

Effektmål
Måluppfyllelse

Alla barn i åldern 4-16 år skall genom Kulturskåpets minst vartannat år ha erbjudits en levande kulturupplevelse och ett skapande verksamhetstillfälle.*

Alla barn i åldern 4-18 år har under året erbjudits en levande kulturupplevelse. Detta har möjliggjorts genom stora subventioner från Stockholms Läns Landsting. Den skapande verksamhetens omfattning överensstämmer mer med uppsatt mål för verksamhetsåret.



Alla skolbarn i kommunen skall minst en gång per år erbjudas skolbio. *

Alla skolbarn från förskoleklass till skolår 7 har erbjudits skolbio två gånger under året.  Skolår 8 - gymnasiet har erbjudits skolbio en gång, Denna marginella minskning beror på lokalbrist. Målet för skolbioverksamheten har således överträffat måluppfyllelsen.



Minst 85% av bidragsberättigade kulturföreningar skall anse att kommunens service till föreningslivet är bra.**



En attitydundersökning för år 2001 är ännu inte genomförd. Den kommer genomföras under det första kvartalet 2001.Två möten med föreningslivet har genomförts med syfte att ge föreningarna löpande information om Dieselverkstaden . 



* Mäts genom intern rapport


** Mäts genom attitydundersökning
Kulturperspektiv - några inledande reflektioner

Kultur Nacka utgår från ett brett kulturbegrepp. Vi hävdar såväl de kulturella konstarternas egenvärde som ett kulturellt synsätt integrerat i allt vi företar oss. Vår röda tråd är att få uppleva kultur med professionella konstnärer, skapa själv och få en chans att visa vad man kan. Dessa ledord går dock inte att särskilja från varandra utan måste ges utrymme att verka tillsammans för att kulturarbetet ska kunna ta dela av och även påverka samhällslivet i stort. Denna helhetssyn på kulturverksamheten är central för Kultur Nacka.

Kultur Nacka fungerar både som en beställarorganisation, som förmedlar och genererar kulturverksamhet till sina kunder, samt som en produktionsenhet. Den egna produktionen omfattar sådan verksamhet som både utförs och förmedlas av kultur Nackas anställda.

Detta sätt att arbeta ställer höga krav, dels på kunskap och kompetens inom de olika verksamhetsområdena, men även på lyhördhet och en väl fungerande kommunikation  med kund, uppdragsgivare och externa uppdragstagare. 
Flytten till Dieselverkstaden

Projekteringen av de nya kulturlokalerna har engagerat hela personalgruppen, som medverkat med sakkunskap under processens gång. De flesta ser med spänning fram emot att få fylla de nya lokalerna med verksamhet och de möjligheter till utveckling som detta medför. Men en flytt är aldrig okomplicerad. Med det nya biblioteket kommer personalstyrkan att växa, vilket medfört att förslag till ny organisation är under arbete. Detta sker med stöd av ESF-rådets Växtkraft mål 3 och är en kompetensutveckling för hela personalgruppen.

Mediautredning 

Kultur Nacka har från Svenska Filminstitutet erhållit 100 tkr för att genomföra en utredning gällande film- och mediapedagogiskt arbete i Nacka kommun. Syftet med utredningen är att i linje med Utbildnings- och kulturdepartementets ambitioner stimulera utvecklingsarbete med skapande verksamhet i skolan samt stödja samverkan mellan skola och kulturliv, att skapa bättre förutsättningar för skolan att implementera de nya kursplanerna avseende film och media samt att konkretisera delar av Nacka kommuns Kulturpolitiska programförklaring.

Utredningen har påbörjats. En utredare har anställts som inledningsvis intervjuat lärare i Nacka skolor. Utredningen beräknas kunna presenteras i mars 2002.

Nätverk och kommunikation - verksamhetens utgångspunkt

De samarbetsformer som utgör grunden för Kultur Nackas verksamhet syftar till att koppla samman kundens behov med ett verksamhetsutbud av hög kvalité. Det är en ständig dialog där diskussioner förs med samarbetsparterna under verksamhetens gång samt efter det att de slutförs. 

Kulturombudsmöten - under året har totalt 28 möten ägt rum med kulturombuden. Mötena kan ses som en metod i vilken kulturombudens synpunkter väger tungt för utformning av verksamheten. Mötesprocessen är följande: utvärdera, genomföra, planera och titta in i framtiden. Stor vikt läggs också vid att producera material som ombuden kan använda i sin kommunikation med medarbetarna i skolan. 

Då det är relativt få mötestillfällen per år är det viktigt att ombuden kan delta på mötena. Det poängteras ofta att det på grund av skolans allt mer begränsade planeringstid är svårt att komma ifrån. Konsekvensen för kulturarbetet i skolan blir bristande kontinuitet och problem att föra vidare information till kollegorna. 

Idag ingår alla kommunala skolor i nätverket men några friskolorna ingår ännu inte. Ambitioner finns att knyta dem till verksamheten under nästkommande år. 

Kultur i vården -  två möten har hållits under året med representanter från äldreomsorgen samt psykiatriprojektet i Nacka. enheter från äldreomsorgen. Tio enheter får vardera 3500 kr att disponera för kulturella ändamål och följande arrangemang har genomförts:

· Ektorpshemmet - 2 musikarrangemang

· Psykiatriprojektet - 1 sång- och musikarrangemang, 1 eldslukararrangemang och 3 Gåtfulla vandringar

· Träffpunkten Älta - 2 musikarrangemang

· Sofiero - 2 musikarrangemang

· Sjötäppan - 5 målningsarrangemang

· Tallidsgården - 2 musikarrangemang

· Älta äldreboende - 2 musikarrangemang

Information och marknadsföring

Informationsarbetet har under 2001 präglats av Kultur Nackas kommande flytt till Dieselverkstaden i Sickla. Den 25 april anordnades en presskonferens i samarbete med Informationsdirektören och de övriga hyresgäster som Kultur Nacka kommer att samarbeta och dela lokaler med. Ett mål- och budskapsdokument har också arbetats fram, vilket kommer att vara vägledande för informationsarbetet kring flytten till de nya lokalerna.

Under juni har informationen på webbplatsen omarbetats i samband med att Nacka kommuns hemsida fått ny struktur och utformning. Den mer grundläggande information som lagts ut kommer efter flytten till Dieselverkstaden kompletterats av externa fristående webbplatser för de verksamhetsområden som innehåller uppvisande verksamhet.

Ett arbete, i samverkan med informationsdirektören och andra berörda parter i Dieselverkstaden har påbörjats för att ta fram en enhetlig grafisk profil för det nya kulturhuset.

Som ett led i vårt kommande samarbete med Stockholms Läns Blåsarsymfoniker (SLB)/Länsmusiken inleddes under hösten en konsertserie "Soppa med blås". Konserter med soppa och olika innehåll framfördes lunchtid i Nacka teater till förmånligt pris. I samband med konserterna visades en utställning om Dieselverkstaden i teaterfoajén. Syftet var dels att manifestera Kultur Nackas nya samarbete med SLB, dels att sprida information om den kommande flytten till de nya lokalerna. Projektet har även fungerat som en förstudie av efterfrågan på kulturevenemang på dagtid för pensionärer. Samtliga föreställningar för 2001 och 2002 var slutsålda redan i november 2001. 40-50 personer anmäldes till varje föreställning i en kölista.

Marknadsföringsarbetet har, kopplat till den kommande flytten samt en ökning av offentlig familjeverksamhet i filialbiblioteken, ökat under året. 

Kultur Nacka delar med sig av sina erfarenheter

Studiebesök från andra 

Kulturskåpet

· Levande verkstad utbildning - 10 personer


· Möjlighetsmakarna/Järfälla pedagogiska centrum - 2 personer


· Levande verkstad utbildning - 10 personer

· förskolepedagog från Montevideo besökte sommarlovskurser i måleri samt förskolan  I ur och skur, Upptäckarna i Älta

Kultur Nacka

· Gävle Kultur- och fritid - 13 personer

Kultur Nacka & Huvudbiblioteket

· Stockholms stadsbibliotek - 35 personer

Uppdrag

· Föredrag om Dieselverkstaden, Kultur Nacka av Eva-Lena Bergström för Skuru S-förening.

· Föredrag för Film i Västmanland av kultursekreterare Per Wetterblad om skolbio, dokumentärprojektet och kulturombudsverksamhet. 

· Föredrag för Idrott-Ungdom-Kultur mässan av kulturchef Cortina Lange om arbetet med att ta fram Nackas kulturpolitiska programförklaring

· Bildpedagogiskt utbyte i Uruguay. Kultur Nackas bildpedagog fick på bekostnad av svenska Institutet deltaga i ett bildpedagogiskt utbyte i Montevideo. 

· Kultur Nacka har på uppdrag av fritidsgårdarna i nacka genomfört öppna verkstäder i drama i samband med fritidsgårdarnas daglägerverksamhet. En danspedagog har vid 8 tillfällen haft Streetdance drop- in på Fisksätra fritidsgård.

· Forum teatergruppen Solvere arbetade med värderings- och samarbetsövningar med en klass från Eklidens skola. Klassen träffade Solvere vid åtta tillfällen.

· Fortbildning för Särskolans lärare med inriktning på drama, rörelse och levande verkstad

· Språkstärkande projekt för flyktingbarn med inriktning på bild.

· Fortbildning för lärare inom ramen för projektet JAG

· Fortbildning/introduktionskurs för förskolepersonal inför målning med förskolebarn

· Bildpedagogiskt uppdrag för DBV Juvelerna i Älta (Viveka Niveman)

· Textiltryck på fritidsgårdarna

· Målning med äldre inom ramen för Kultur i vården, Sjötäppan

· Fortbildning i  måleri för personal samt äldre ungdomar, nybörjare 10 ggr, fortsättning 8 ggr.

Öppenhet och Mångfald - kulturverksamhet med kunden i fokus

Kulturskåpet - kulturverksamhet för förskola och skola

Ett nära samarbete med skola och förskola är en förutsättning för att nå ut till alla barn och unga och ge dem lika möjligheter att uppleva, skapa och visa upp kultur. Detta värde är något som delas av både Kultur Nacka och skolan, vilket medför att denna verksamhet ska ses som en samarbetsform och ett gemensamt utvecklingsprojekt. Skolan och förskolan är även Kultur Nackas största målgrupp och de erbjuds både ett skräddarsytt utbud och öppen verksamhet.

UPPLEVA

Förskolebarn upplever kultur

Under året har Kultur Nacka erbjudit 72 teaterföreställningar för åldersgruppen 2-5 år. 34 av dessa föreställningar har genomförts i samarbete med biblioteken. Därutöver har 6 filmvisningar arrangerats på Boo Folkets Hus.

Skolelever upplever kultur

Nacka skolbio

"Att berätta med bild & text" är ett annorlunda skolbioprojekt som tillkommit som en uppföljning till Dokumentärprojektet. Fotografen Jan Pedersen föreläste för mellanstadiebarn kring tekniken att berätta med bild och text. 

"Förbjudet för barn", Filmcentrums Film & teaterpaket för mellanstadiet har visats för 10 skolklasser under våren. Filmen handlar om att leva som barn till en alkoholiserad mamma och den följs upp av en interaktiv teater med gruppen Tage Granit.  Detta har varit ett experiment för att utvärdera möjligheterna till ett större kommunövergripande projekt i höst. I utvärderingen deltog verksamhetschefen för Stöd & Hälsa, en skolkurator från Alléskolan, två fältassistenter, tio lärare, Teatergruppen Granit samt en representant från Kultur Nacka. Utvärderingsgruppen ansåg att det finns ett behov av fortsatt kommunövergripande arbete kring denna fråga.
Dansinspiratörerna

I januari genomfördes ett dansprojekt för elever i  skolår 9. Projektet bestod av två delar. Inledningsvis fick alla deltagande elever en danskurs på skolan där grunderna i bugg, vals och foxtrot lärdes ut. Projektet avslutades med en danskväll med dansbandet Boogart. Myrsjöskolan, Skuru skola, Björknässkolan och Eklidens skola deltog. Projektet, som har en stark antidrogprofil, fick även ekonomiskt stöd av Socialförvaltningen i Nacka. 

Scenkonst

Med stöd av landstingets turnéstöd har Kultur Nacka kunnat erbjuda alla elever från f ‑ skolår 3 på gymnasiet en scenkonstupplevelse. 

Svenska Balettskolan deltog med 100 elever med programmet "ett dansäventyr", som var en uppvisning av  skolans olika inriktningar. Skolelever i skolår 2-5 kunde uppleva ett mängd olika dansuttryck framförda i vackra kostymer: balett, jazz, karaktärsdans och modern dans. 

Detta följdes av höstens stora ungdomssatsning Norrsken. Gruppen Zin Lit, mötte sammanlagt 2000 elever i skolår 9  samt skolår 1 gymnasiet med workshop och föreställning. Inledningsvis besökte artisterna eleverna i skolorna och skapade ett personligt möte. I föreställningens kombinerades olika scenkonstuttryck (New stage). Rock, dans, nycirkus och teater möttes i en berättelse om  vikten av att ta vara på sitt liv och sina möjligheter.

Staffan Scheja  m fl av landets stora musiker medverkade i en  klassisk konsertserie för 6 och 7 åringar i Nacka aula.

Med föreställningen Grodan och främlingen  vill Teatergruppen Marionetteatern peka  på hur främlingar bemöts i vårt samhälle. Föreställningen visades för 6-7 åringar.

Mats Rehnman fortsätter att trollbinda sin publik framför brasan. Koldalen besöktes av nordiska gudagestalter och i Neglinge fanns av Tristan och Isolde. I Storängssalen berättades mustiga historier ur Decamerone.

Konstvisningar

Visningar med anslutande verkstad genomfördes i samband med Maria Wahlgrens utställning "mellan ja och nej" och utställningarna ”P- som i porträtt” och ”Jag tänker på mig själv - Jag tänker på Lena Cronqvist”.

Gåtfulla vandringar

Genom att följa en karta, upptäcka detaljer på hus och i omgivningen och lösa gåtor har barn studerat sin närmiljö och fått kunskap om dess kulturhistoria.

SKAPA

Förskolebarn skapar

Förskolebarnens kreativitet och skaparglädje fångas upp i programinslagen: Målning med förskolebarn och Storsångsamling. 4-5åringarna har i vår också kunnat besöka hembygdsmuseet och där pröva på hur det var att leva förr i tiden.

6-årskören har blivit något av en institution. Årets kör "Stamp" genomfördes under ledning av Johanna Hellsing och Jan Stenborg från Ljud & Musikverkstan i Stockholm.  Med vardagliga föremål skapades sång, rytmer och musik av drygt 1100 barn. 

Skolbarn skapar

Barn i åldrarna 7-16 år har erbjudits ett varierat utbud av skapande aktiviteter. I bild- och formkurserna hämtas inspiration från konsthistoriens största målare och eleverna får pröva på olika konstnärliga tekniker. Stadsvandringar ger möjlighet att uppleva miljöer med våra sinnen. 

Hela skolan sjunger har samlat hundratalet barn i en gemensam musikupplevelse och många skolor återkommer år efter år för inspireras av musikens kraft. Med Cirkus Skoj skapar två klasser en cirkusföreställning där eleverna omväxlande får vara både artister och publik.

Mediatekniken utvecklas och förenklas. Med animation, skapande av sin egen "Såpa" eller i "Fix, trix och videomagi" är videokameran ett väsentligt redskap i skapandet. I Fix, trix och videomagi skapas med musik och enkla medel en magisk show.

Gymnasielever skapar

Gymnasieeleverna har i Bland berättande toner, för en stund , fått träna sig i 1700-talsmanér och stifta bekantskap med Bellman och hans värld.

Kick Off för skolår 7 och gymnasiet har blivit mycket efterfrågat. Genom gruppstärkande och roliga dramaövningar lär eleverna i den nya klassen känna varandra.

VISA

Förskolebarn visar vad de skapat

I mars invigdes utställningen "När jag blir stor". Om när jag blir stor och mycket annat handlade barnens bilder, som i våras visades i teaterfoajén.

Sexåringarna sjöng och agerade inför stor publik i 6-årskören ”Stamp” och utanför i teaterfoajéns tak hängde deras fantasifulla verk, som är ett sätt för dem att presentera sig själva och samtidigt med ett annat uttryck arbeta kring 6-årskörens tema.

Skolbarn visar vad de skapat

I utställningarna Vår salong och Textila experiment presenterades en del av den mångfald av bilder och objekt som skapats under våren. Här syntes också hur man hämtat inspiration från vårens utställningar i Konsthallen. Gemensam vernissage med animationsgrupperna, där eleverna fick uppleva varandras filmer och konstverk .

Årets poesi- och berättarfestival "Stå  upp" erbjöd alla skolungdomar att i fri form, på scen inför publik framföra sina texter. Festivalen invigdes på Alléskolan av ordförande i Barn- och Utbildningsnämnden och på öppen scen framförde eleverna berättarföreställningar. Följande dag gick festivalen av stapeln i Nacka Teater. På dagtid för låg- och mellanstadiet och senare en kvällsföreställning för ungdomarna.

Erfarenheterna från årets festival visar att det har varit svårt att få information om festivalen att nå fram till eleverna. I det här sammanhanget är det direkta mötet med eleverna vikigt. Ett annat sätt att skapa engagemang är att i ett tidigt skede involvera ungdomarna så att de själva får utforma och sprida information om festivalen.

Elever för elever

Musikklasserna skolår 8 presenterade ett musikalpotpurri "A Musical Night", med bitar ur Phantom of the Opera, Cats, West Side Story m.m. Skolår 6 från Sigfridborgsskolan framförde Askungen och Myrsjöskolans teaterklass gav föreställningen Evighetens Desperados. Under hösten har Myrsjöskolans skolår 9 gästspelat med föreställningen Hamlet in cyberspace.

Inspirera och förmedla - fortbildning och skapande uppdrag

Berättarkurser

Kultur Nacka har sedan några år tillbaka i samarbete med Alléskolan drivit ett berättarprojekt. Under ledning av Mats Rehnman och Ida Junker har lärarna på skolan kontinuerligt fått stöd i att utveckla det egna muntliga berättandet. Intresset för muntligt berättande som pedagogisk metod har i och med detta ökat och i vår har Kultur Nacka arrangerat två berättarkurser, en nybörjarkurs och en fortsättningskurs. Under hösten arrangerades ännu en nybörjarskurs med lärare som vill erövra det muntliga berättandets konst.

En utvärdering av berättarprojektet genomfördes under året av journalisten Jenny Hostetter.  (se bilaga) 

Manuskurs

Som ett led att fördjupa arbete med skolbio på gymnasiet arrangerades i samverkan med gymnasiets kulturombud en kurs i att integrera manusskrivande i undervisningen. 12 lärare deltog. 

Bild- och formkurs

Intresset för fortbildning inom bild- och formområdet är fortfarandet stort och i vår har en allmän kurs om 10 tillfällen genomförts för i första hand lärare, men  i kursen har också äldre ungdomar deltagit. Dessutom har två särskilda fortbildningsomgångar genomförts kopplade till verksamheterna Textila experiment och Stadsvandringar i Augustendal.

Under hösten har en fortbildning i porträttmåleri arrangerats för lärare och i samarbetet med Nationalmuseum. Detta inför det konst- och bildprojekt som pågått under temat JAG.  I samband med konstnären Marianne Lindberg de Geers utställning i konsthallen ordnades en föreläsning där konstnären beskrev hur hon arbetat med verket. Föreläsningen följdes av diskussion och workshop för de lärare som senare deltog med sina elever på visning och verkstad.

Friluftsmåleri för förskolan

Förskolan Ur och Skur, Upptäckarna i Älta har under våren engagerat Kultur Nackas bildpedagog. En gång i veckan har pedagoger och barn skapat i det fria.

Kulturombudsdagen 2001

För att stimulera och utveckla kulturverksamheten anordnar Kultur Nacka varje år en kulturombudsdag. Målet med dagen är att ge ny kraft och inspiration till fortsatt arbete för att integrera kulturen i skolan och förskolan. Kulturombuden är en oumbärlig länk mellan Kulturskåpet och barn och ungdomar i kommunen. En länk som behövs för att vi även i framtiden skall kunna ha en bred verksamhet med god kvalité.

Till årets kulturombudsdag inbjöds den brittiske författaren Aidan Chambers. Under en heldag delade han med sig av sina erfarenheter som lärare och vikten av att pedagogiskt ta till vara på de upplevelser som uppstår i mötet mellan olika uttryck. Aidan Chambers är också en outtröttlig förespråkare för att barn och ungdom ska få tillgång till bra böcker för att bidra till att stimulera läsandet.

Skapande fritid - skapande verksamhet för barn och unga på fritiden

De tidigare samverkansavtalen som upprättats med Boo Folkets Hus, Saltsjöbadens teaterklubb och Älta kulturförening genomgår en uppdatering och anpassas efter nuvarande situation. I avtalet ingår att Kultur Nacka arrangerar fortbildning för teaterföreningarnas pedagoger. Under hösten har pedagogerna deltagit i Kursen ”Röst och Tal”. Då fick pedagogerna från de olika kommundelarna möjlighet att träffas och utbyta erfarenhet och samtidigt utveckla den egna ”rösten”. Kultur Nacka arrangerar regelbundet pedagogträffar för att stimulera samverkan mellan de olika teaterverksamheterna. Genom att anordna intern fortbildning för alla berörda teaterpedagoger kan kvalitén i verksamheten ständigt utvecklas och förbättras.

Kultur Nacka samordnar marknadsföringen för Skapande Fritid och ser till att informationen distribueras till alla barn i Nacka. Gemensam marknadsföring synliggör och skapar en tillgänglighet till en stor del av den kulturverksamhet som erbjuds på fritiden inom kommunen. Kunden ges därmed en större valfrihet att välja mellan t ex  lokal, dag, tid och verksamhetsinriktning.

SKAPA

Teaterkurser

Teaterverksamheten  fortsätter att expandera. Barn och ungdom har möjlighet att välja mellan 17 kurser, måndag till lördag , 12 ggr/termin. 

I höst utökades verksamheten med fyra nya grupper, varav tre är nybörjargrupper för de  mindre barnen. Den fjärde gruppen är en produktionsgrupp för ungdomar, som ska träffas 2 ggr/vecka. Det hela ska utmynna i en föreställning med premiär i februari 2002. Till produktionsgruppen kommer förutom teaterpedagogen, en körledare och en danspedagog att knytas.

En utvärdering av drama- och teaterkurserna på Teaterhyllan genomfördes i december för att undersöka vilka kvalitetskriterier våra kunder anser vara viktigast för verksamheten. Utvärderingen är utarbetad för att även kunna användas av Boo Folkets Hus, Saltsjöbadens teaterklubb och Älta kulturförening. Genom att kontinuerligt genomföra utvärderingar kommer vi att successivt kunna anpassa och utveckla verksamheten efter våra kunders behov och synpunkter.

Svarsfrekvensen på den utvärdering som berör Kultur Nackas verksamhet var 58% och följande synpunkter har framkommit:

Det våra kunder anser vara viktigast är:

· Att pedagogen är professionell och entusiasmerande

· Att teaterverksamhet finns för barn och ungdom i Nacka

· Att teaterverksamheten får barnet att utvecklas som individ och i grupp

· Att barnets kreativa förmåga stimuleras

· Att barnet får visa upp vad det lärt sig i form av uppspel inför publik

· Att lokalen är inbjudande och trivsam

Och så här beskriver våra kunder den verksamhet som bedrivs:

· Pedagogen är professionell och entusiasmerande

· Barnet kreativa förmåga stimuleras

· Barnet får visa upp vad de lärt sig i form av uppspel

· Teaterverksamheten får mitt barn att utvecklas som individ och människa

· Information, anmälnings- och betalningsrutiner fungerar smidigt

· Lokalen är inbjudande och trivsam.

Kultur Nacka har även under hösten påbörjat ett mål- och kursplansarbete  i samarbete med Boo Folkets Hus, Saltsjöbadens teaterklubb och Älta kulturförening.

Kultur Nackas ambition är att utveckla samarbetet med de lokala amatörteaterföreningarna i kommunen för att möjliggöra möten mellan intresserad ungdom och aktiva amatörer. 
Teaterhyllan har under år 2001 haft 332 inskrivna barn i åldern 4 - 16 år i 31 grupper. Av de 332 barnen är 63 pojkar och 269 flickor från hela kommunen. 59% kommer från Sicklaön, 30% från Boo, 7% från Älta och 4% från Fisksätra/Saltsjöbaden.

Måleri, Animation och Serieteckning

Bild och form intresserar många barn och ungdomar. I samarbete med Medborgarskolan har Kultur Nacka under våren erbjudit målarkurser, en serieteckningskurs och två kurser i animation för totalt 158 barn. 

Lovverksamhet

Totalt 24 lovkurser i cirkusteknik, streetdance, serieteckning, bild- och form, animation, teater- och musik samt en skrivarkurs har anordnats under sportlov, påsklov samt under sommarlovets första tre veckor. Intresset har varit mycket stort och alla kurser har fulltecknats. Målgruppen för kurserna är barn i åldrarna 9 -15 år och i den åldersgruppen finns ett stort intresse för skapande aktiviteter på fritiden. Alla kurser har avslutats med att barnen får visa vad de arbetat med.

VISA

Vårens teaterkurser avlutades tillsammans med grupper från Boo Folkets Hus och Älta kulturförening i en gemensam teaterfestival " Det var en gång…". Årets tema var sagor och myter. I år genomfördes festivalen både i Nacka teater och på Teaterhyllan.

Eftersom Kultur Nackas verksamhet flyttar till Dieselverkstaden blir 2002 års uppspel förlagd hos respektive förening. Det pedagogiska nätverket genererar större samverkansprojekt som t ex den årligen återkommande teaterfestivalen. I teaterfestivalen får alla barn som deltar i kommunens teaterverksamheter en chans att på professionellt vis stå på scen och agera inför publik. I detta sammanhang möts också barn från alla kommundelar i en gemensam manifestation. 

Målarkursernas elever har under terminen fritt skapat inom ramen för temat Vår salong. Deras bilder och objekt visades i utställningen "Vår Salong" i Nacka konsthall.

I höstas visades elevarbeten från JAG-projektet i centrumanläggningens luftrum.

Musikfestival

Samarbetet med fritidsgårdarna stärks. Spelande ungdom i tio orkestrar bjöd tillsammans på en  varierad musikkväll. Allt ifrån ny svensk pop, via hårdrock till den nya hip hop scenen fick plats i programmet. 
Kulturprojekt i Nacka skolor 

50 000 kr avsattes 2001 till ett kulturprojekt i Nacka skolor. Projektet utformades relativt löst men med kravet att det skulle engagera yrkesverksamma konstnärer, kulturpedagoger eller hantverkare. Målet var att stimulera till långsiktig utveckling av lärprocesserna i skolan. 

Endast ett projektförslag inkom vilket inte antogs då det inte uppfyllde de grundläggande kriterierna. Inför nästkommande år kommer projektformuleringen ses över och troligen ges en tydligare och mer inriktad utformning. Skolorna har framfört intresse av stöd till särskilda kulturprojekt och ambitionen är att få till stånd ett riktat projekt under år 2002.

Öppen kulturverksamhet för allmänheten

Pröva- på-animation

Under våren har Kultur Nacka erbjudit och genomfört fem Prova-på-verkstäder i animation på biblioteken. Det har varit en mycket uppskattad programverksamhet. Under hösten kommer den öppna programverksamheten på biblioteken utökas med en serie aktiviteter på lördagar, som innehåller dramalek, serieteckning, sagoberättande och animation.

Internationella festen i Fisksätra

I år bidrog Kultur Nacka med ett kulturellt inslag till den traditionella Internationella festen I Fisksätra. Det var Abellis Magiska Teater som spelade en medeltida gycklarföreställning. 

Nacka konsthall

Verk av 15 konstnärer, 24 amatörer samt av ett hundratal barn och ungdomar har under året visats i Nacka konsthall och teaterfoajé. Besökarna i konsthallen har mött olika konstnärliga uttryck med fokus på samtida konst och tekniker som t. ex. emalj, foto och textil.

Nacka bio

Under året har det visats 250 bioföreställningar, varav 124 matinéer för en publik om 15 339 personer. Varje föreställning hade i genomsnitt 61 besökare.

Nackaboken

Nackaboken 2001 innehåller sex artiklar samt ett avsnitt med aktuell nackastatistik. Några artiklar handlar om Velamsunds skiftande öden från 1600-talet fram till våra dagar, om den kulturhistoriskt intressanta miljön i kummelnäs samt om Svindersvik park och trädgård. Vidare ingår artiklar om den skicklige båtbyggaren August Plym och hans verksamhet vid Neglingevarvet samt om kompositören och musikpedagogen Carl-Bertil Agnestig. Slutligen får vi följa med på en historisk vandring runt Söderbysjön i Nackareservatet.

Nackaboken finns till försäljning på kommunens bibliotek, i Information Nacka, i receptionen Forum Nacka och i bokhandeln. Boken framställs även som talbok för utlåning på kommunens bibliotek.

I likhet med Nackaboken 2000 har även årets bok sålt mycket bra. Av upplagan på 950 exemplar hade innan jul ca 775 nackaböcker levererats till försäljning. I samband med utgivningen arrangerades två föredrag. På Orminge bibliotek presenterade artikelförfattaren Lars -Henrik Lindahl  "Glimtar ur Kummelnäs historia". På Älta bibliotek berättade Mikael Baugus om trakterna vid Söderbysjön.  Ytterligare ett föredrag samt en visning av Svindersvik, i anslutning till Nackaboken, kommer genomföras under våren 2002. 

Nacka lokalhistoriska arkiv

Under det första halvåret har lokalhistoriska arkivet erhållit följande handlingar som gåvor:

· "Minnen från Ryssviken" (fotografier, texter, ritningar och kartskiss)

· AB Storängens samskola - handlingar

· Kummelnäs Vägförening - handlingar

I övrigt fortskrider arbetet med att uppordna negativ, fotografier och pressklipp. 

Hemsidan "Nacka genom tiderna"

Arbetet fortsätter med att korrekturläsa och rätta det material som redan finns inlagt. I vår har hemsidan kompletterats med konstguiden "Konst i Nacka". Arbete har också påbörjats med hur en del av hemsidan skall utformas och kopplas till invigningen av Dieselverkstaden. Information om verkstaden, närmiljön och Västra Sicklaön kommer finnas tillgänglig för allmänheten då invigningen går av stapeln.

 Stora Nyckelviken och Nacka hembygdsmuseum

Museet har i vår lockat besökare för visning från Skärholmens församling, Älta SPK och Socialtjänsten i Nacka. Under perioden 30/4 - 30/6 har huvudbyggnaden och hembygdsmuseet haft öppet och visningar ägt rum. 

Konstregistret

En databas har specialutformats för registrering av konstverk med sikte på att rymma så mycket information som möjligt om de enskilda verken. Under våren har en av Kultur Nackas anställda arbetat deltid med att genomföra en nyinventering av den omfattande konstsamlingen. Målet med dataregistreringen är att underlätta hanteringen av den lösa konsten samt att möjliggöra för allmänheten och/eller konststuderande att forska i samlingen.

Samarbeten och stöd åt kulturlivet i Nacka

Lokal kulturprofilering

Föreningslivet har under året uttryckt att de i framtiden gärna vill ha tillgång till Dieselverkstaden för olika föreningsarrangerade offentliga program. Det kan vara allt från Nacka Stämman, Älta revyn, körkonserter till utställningar. För detta förordar de kraftigt subventionerade lokalhyror bl a med argumentet att de genom sin ideella verksamhet erbjuder nackaborna möjligheter till kulturupplevelser.

Marknadsföring är en annan angelägen fråga för föreningslivet. Kultur Nacka har under året fått allt fler förfrågningar om möjlighet att få evenemangsinformation inlagd på Kultur Nackas hemsida. För nackaborna vore det givetvis det optimala att samlat kunna få information om alla kulturaktivitet som erbjuds i kommunen. Erfarenheter från studiebesök i t ex Kungsbacka, där man infört en sådan service, är mycket goda.

Kulturföreningarnas aktiviteter

Ett tjugotal av kulturföreningarna söker årligen bidrag för offentliga kulturarrangemang och kulturmiljöbevarande åtgärder. För arrangemang under 2001 har Biblioteks- och kulturnämnden beviljat 850 tkr i bidrag, varav 50 tkr avsatts för administrativa kostnader. 

Under våren har såväl Saltsjöbadens orkesterförening samt  Nacka kammarorkester aviserat att av ekonomiska skäl kommer man inte att kunna genomföra det antal konserter man ansökt bidrag för. Detta har medfört att Biblioteks- och kulturnämnden givit Kultur nacka i uppdrag att utreda musikföreningarnas möjligheter att bedriva en meningsfull verksamhet, utvärdera nuvarande bidragsregler till musikföreningarna samt lämna förslag till ändringar i bidragssystemet. I april och november anordnades informationsträffar gällande de nya kulturlokalerna i Dieselverkstaden. De deltagande föreningarna kom med konstruktiva synpunkter på lokalernas utformning  och värdefulla idéer inför invigningen.

Några större evenemang under året:

· Ältasåpan 

Älta Kulturförening

· Clownfestival

Föreningen Ruinen

· Internationella festen

Fisksätra kulturförening, Musik i Fisksätra

· Karnevalen i Orminge

Boo Folkets Hus

· Valborgsmässofirande

Nacka Hembygdsförening

· Olle Nyman och hans elever
Syskonen Kajsa och Olle Nymans 





Kulturstiftelse

· Kummelnäs visstämma

Kummelnäs visstämma

· Nackastämman

Nackastämman

· Julmarknaden vid Stora Nyckelviken
Nacka hembygdsförening

Samverkan med andra kommunala enheter

Konst i den offentliga miljön

Nacka kommuns konstsamling består av drygt 2500 konstverk. Ett mindre antal nya verk tillkommer genom inköp varje år. Konstverken är placerade i enskilda arbetsrum, korridorer, sammanträdeslokaler, entréer och i andra offentliga rum. Alla enheter har möjlighet att byta ut konst man inte längre vill ha och istället låna nya verk. 

Nacka kommuns anställda har möjlighet att låna verk till sina arbetsplatser. I år har 89 verk lånats ut och placerats i kommunen.

Under året har 12 konstverk köpts in samt 22 tavlor omramats och en offentlig skulptur lagats.

Ett verk av konstnären Carin Ellberg, "När ormen svalde en elefant" har utlånats till Uppsala konstmuseum för en återblickande utställning.

1% -ärenden

Under årets har fyra skolor varav tre låg- och mellanstadieskolor, en högstadie- gymnasieskola, en gymnasieskola samt en fritidsgård erhållit 1%- medel i samband med ombyggnation eller nybyggnation.

· Brannhällskolan har fått en helt ny skolbyggnad som beräknas vara inflyttningsklar hösten 2001. Konstnären Bo Samuelsson har för den nya matsalen skapat ett kuriosakabinett som ska innehålla elevernas-, skolans- och områdets historia. Som ett litet minimuseum ska en vägg täckas av hyllsektioner som kan innehålla små utställningar av föremål, videoslingor skapade av barnen m.m.

· Sigfridsborgsskolan har en kringbyggd atriumgård där konstnären Mari Pårup skapat ett slags utställning av Alice i Underlandet-föremål. Stora överdimensionerade koppar på piedestaler i klara färger gör att gården kan beskådas som en scen där proportionerna ställs på huvudet medan man kanske står i kön till matsalen.

· Saltsjöbadens samskola har fått två helt nya laboratoriesalar där konstnären Thomas Nordström har valt att högt upp på väggen placera en ljusformation med fiberoptik på gipsbotten. Konstverken kan associeras till molekyler, amöbor eller stjärnkonstellationer i rymden.

· Till ISN gymnasiets nya lokaler valdes att köpa in lös konst. Konstnären Charlotte Öberg Bakos skulptur, bestående av globformer på rad i rotting, placerades i trapphallens enorma luftrum. Gerd Meléns emaljrelief och Rolf Bergströms foto på betong finns placerade i entréhallen.

· Järla skola. I samband med en nybyggnation har konstnären Simon Häggblom engagerats för att lämna skissförslag till utformning av inne- och utemiljön vid entrén.

· Fritidsgården "Tvåan". Mikael Pauli skissar på fasadskylt.

Skolgården i fokus

Skolgården i fokus var en del av de konstsatsningar i offentlig miljö som inleddes under Kulturhuvudstadsåret 1998. Projektets grundtanke var att väcka ett intresse för skolans och förskolans uterum som en stimulerande pedagogisk miljö. Genom att engagera konstnärer, för att i nära samarbetet med barn, elever, pedagoger och föräldrar, är tanken att finna nya spännande gestaltningslösningar för dessa uterum. För fjärde året deltager två skolor och en förskola.

Konstnären Liv Due har på Sickla skola skapat en amfiteater där barnens tankar och bilder finns blästrade i granitobeliskerna, som markerarscenrummet.

Konstnären Maria Backman har till Neglinge skola skapat ett rum på skolgården där ett litet bronslott höjer sina torn.

Konstnären Karin Lind cirkel av "stenar" gjutna i betong i skogsgläntan intill Bagarsjöns förskola värmer den som sitter på dem.

Ektorps skola deltog 1999 i projektet och de arbetar oförtrutet vidare med de medel som ännu återstår.

Språkstärkande projekt för flyktingbarn

Med stöd från Socialtjänsten fortsätter det språkstärkande arbetet för barn och flyktingfamiljer. Under våren har två bildpedagoger arbetat med fyra barngrupper med barn i åldrarna 12-15 år och en dramapedagog med två grupper, en killgrupp och en tjejgrupp, vid tio tillfällen.

Framtida visioner och strategier

Dieselverkstaden

Under år 2001 har projekteringsarbetet övergått i en byggnadsfas och mot slutet av året var det möjligt att bilda sig en uppfattning av lokalernas utformning och husets rumsliga karaktär. 

Parallellt med byggprojektet har Kultur Nacka arbetat med att:

· stärka relationerna med Dieselverkstadens övriga aktörer, 

· verkat för att få andra kulturinstitutioner att flytta till området, 

· arbetat med att ta fram en gemensam grafisk profil för alla aktörer i Dieselverkstaden

· fördjupat arbetet med målformuleringar och visioner

Under den första hälften av 2002 kommer mycket arbete kretsa kring att formulera en långsiktig handlingsplan och strategiskt verka för att fylla Dieselverkstaden med en mångfald kulturaktiviteter, samt utveckla Kultur Nackas roll som stöd och generator av kulturverksamhet lokalt i kommundelarna. 

Kultur Nacka- evenemangen och dess siffror

Uppleva

Förskolebarn upplever kultur

Film
Lokal

Vem ska trösta knyttet
Boo Folkets Hus

Bella och Gustav om en liten månad
Boo Folkets Hus

Lisa på picknick
Boo Folkets Hus

Historien om Lilla och stora kanin
Boo Folkets Hus

Krokodilen som kom bort
Boo Folkets Hus

Råttan kommer
Boo Folkets Hus

Tummelisa
Boo Folkets Hus

Leksaker på vift
Boo Folkets Hus

Kattresan
Boo Folkets Hus

Brevet till jultomten
Boo Folkets Hus

Välkommen upp
Boo Folkets Hus

Teater

Tjillevippen - Abellis Magiska Teater
Teaterhyllan och Boo Folkets Hus

Lilla syster kanin - Dockteatern Tittut
Teaterhyllan, Boo Folkets Hus, Älta centrums stora sal , Fisksätra kyrksal, Saltsjöbadens teater 

Grodan och främlingen - Marionetteatern
Nacka teater

Ville vara varg - Dockteatern Tittut
Fisksätra kyrksal

Nisse jakten - Teater Tusan
Nacka teater

Mäster Skräddare - Teater Tummeliten
Boo Folkets Hus, Fisksätra kyrksal

Tummelisa - Dockteatern Lilla Ängelen
Boo Folkets Hus, Fisksätra kyrksal, teaterhyllan, samlingssalen Älta centrum

Dans/musik

Jag vill bli mormor - Minna Krook
Nacka teater

Jobbargubbar - Lisa Spets
Nacka teater

Storsångsamling med Inga Rising
Teaterhyllan, Sikgården Fisksätra, Saltsjöbadens bibliotek, Älta bibliotek, Orminge bibliotek

Skolelever upplever kultur

Skolbio

En häxa i familjen - filmvisning, skolår 1-3
Nacka teater

Kirikou - filmvisning, skolår f-3
Nacka teater

Livet är underbart, - filmvisning, skolår 7-gy
Nacka teater

Förbjudet för barn - utvärdering/inventering

Gummi Tarzan - filmvisning skolår 2-3
Nacka teater

Otto är en noshörning - filmvisning skolår f - 1
Nacka teater

Billy Elliot - filmvisning skolår 6-7
Nacka teater

Föredrag

Att berätta med text och bild - Jan Pedersen
Nacka teater

Teater

Landet där man gör som man vill -

Stockholms blodbad, skolår gy 1-2
Järla industriområde

Ilja & Racko - Pantomimteatern, skolår f-3
Nacka teater

Grodan och främlingen - Marionetteatern, skolår 1-2
Nacka teater

Brevet från N.N - Tur -Teatern, skolår 5-6
Nacka teater

En negerboll tack – Uphondo/Ung utan pung, skolår 8
Nacka teater

Marken gungar - Anders Berggren, skolår 4-5
Nacka teater


Fucking Strindberg - Hannes Meidal, gymn skolår 3
Nacka teater


Norrsken - Zen lit, skolår 7-9
Nacka teater

Vittne - Mittiprickteatern
Nacka gymnasium

Dans

Bogarts - dansinspiratörerna, skolår 9
Nacka teater

Ett dansäventyr - Svenska balettskolan, skolår 2-5
Nacka teater

Musik

Klassiskt tonande - konserter för barn, skolår f-2
Nacka Aula


Musik och dans

Slavresan -Peter Plymning, skolår f-6
Nacka teater


Berättarföreställningar med Mats Rehnman

Östan om sol, västan om måne, skolår f-3
Neglinge gård, Storängssalen

Berättelser vid Mimers brunn, skolår 4-5
Koldalen

Tristan & Isolde, gymn.
Neglinge

Ur Decamerone, gymn.
Storängssalen

Skapa

Förskolebarn skapar

Målning med förskolebarn
Skåpet

Skolgården i fokus - projekt 
Bagarsjöns förskola, Neglinge skola, Sickla skola

Skolelever skapar

Hela skolan sjunger, skolår 1-3
Solsidans skola, Järla skola, Alléskolan, Neglinge skola, Sigfridsborgs skola, Saltsängens skola, Sågtorps skola

Cirkus Skoj, skolår 1-3
Myrsjö/Rödmyran, Skuru skola

Fix, trix och videomagi, skolår 3
Boo gårds skola, Skuru skola

Collagemåleri, skolår 2-3
Skåpet

I sagans värld, skolår 1-3
Teaterhyllan

Slavresan, skolår 1-3
Teaterhyllan, klassrummet

Textila experiment – konstvisning/verkstad, skolår 4-6
Nacka konsthall/ Kulturskåpet

P som i porträtt, visning och verkstad, f-gymn
Nacka konsthall/Kulturskåpet

"Jag tänker på mig själv", visning och verkstad, f-gymn
Nacka konsthall/Kulturskåpet

Berättarteknik, skolår 1- gy
Teaterhyllan

Skådespelare för en dag, skolår 4-6
Teaterhyllan

Teaterlek, skolår 4-6
Teaterhyllan

Dans - & hoppföreställning, skolår 4-6
Skolornas gymnastiksalar

Kvinnligt - manligt, skolår 8-9
Teaterhyllan

Såpa om skolan, skolår 7-9
Internationella skolan

Kick off, skolår 7 och gymn. skolår 1
Teaterhyllan

Drama/rörelse/levande verkstad för särskolan
Teaterhyllan

Gymnasielever skapar

Bland berättande toner - Bellman
Saltsjöbadens samskola

Stå Upp - musikfestival
Nacka teater

Stå Upp - berättarfestival
Alléskolan, Nacka teater

Visa

Förskolebarn visar vad de skapar:

Barns bilder berättar om - när jag blir stor
Nacka teater, teaterfoajén

Stamp - sexårskören, Johanna Hellsing och Jan Stenborg
Nacka teater

Utställning - sexårskören
Nacka teater, teaterfoajén

Skolelever visar vad de skapar:

Textila experiment - bild- och formutställning
Forum Nacka, luftrummet

”Vår” salong 
Nacka konsthall

Vårsalongen - Nacka gymnasiums avgångselever
Nacka konsthall

Elever för elever: 

- A musical night - musikklasserna Ekliden skolår 8
Nacka teater

- Askungen - Sigfridsborgsskolan skolår 6
Nacka teater

 - Evighetens Desperados - Myrsjöskolans teaterklass
Nacka teater

JAG - bildutställning
Forum Nacka, luftrummet

Öppen verksamhet

Konstutställningar

Gerd Melén och Rolf Bergström – emaljmåleri/foto på betong
Nacka konsthall

Maria Wahlgren - Mellan ja och nej,  textil installation
Nacka konsthall

Octavîan Pirvan - fotoutställning
Nacka teater. Teaterfoajén

Vår Salong - Skapande fritids elever i måleri
Nacka konsthall

Vårsalongen - avgångselever från Nacka gymnasium
Nacka konsthall

Sommarsalongen - jurybedömd amatörutställning
Nacka konsthall

P som porträtt - Anna Hesselgren och Hans Hoffman
Nacka konsthall

Jag tänker på mig själv, Jag tänker på Lena Cronqvist -

Marianne Lindberg de Geer
Nacka konsthall

JAG - Ola Nilsson
Nacka konsthall

Nekifyn - elever från Konstfack keramik och glas
Nacka konsthall

Årets verksamhet i siffror


Familjer och vuxna
Barn och ungdom


Antal arr/tillfällen
Antal publik
Antal arr/tillfällen
Antal publik



Uppleva/visa





Utställningar
13
69903



Teater
2
157
146
11027

Film


85
16076

Musik
14
2515
23
1542

Föreläsning
3
97
14
2572

Dans


15 
2567

Författar/berättar


44
1607

Elever för elever


12
1831

Festivaler


4
720

Konstvisning


8
140

Hembmus. Visn
60
1462
29
361

Hembmus. Besök

554



Arkiv visningar
2
42



Arkiv besök

291



Stadsvandring
3
40
5
123

Skapande





Animation
5
63
49
529

Bild och form
2
142
63
1363

Musik


146
13105

Dans


11
220

Teater


69
1501

Hantverk
22
44
27
269

Uppdrag/Fortbildn. bild
32
195
53
774

Fortbildning/

berättarkurs
11
72



Skapande fritid





Animation
3
15
46
336

Bild och form
29
1109
285
2946

Teater
15
842
386
4260

Prova- på verkstäder på biblioteken


25
490

Lovverksamhet





Animation
2
10
5
41

Bild och form


26
357

teater
1
35
7
96

Musik
1
70
3
45

dans


10
195

Cirkus
1
150
10
250

skrivande


4
60

Summa
221
77808
1606
65403

Kommentarer

Jämfört med resultatet för år 2000 har omfattningen av verksamheten varit mindre i år.  När det gäller besöksstatistiken för utställningsverksamheten består den dels av statistik från konsthallen och dels från ett uppskattat antal av de besökare i Forum Nacka, som förmodats tagit del av de utställningar som hängt i luftrummet.

Verksamhetsminskningen kan kopplas till det parallella arbetet med projekteringen av de nya kulturlokalerna i Dieselverkstaden som engagerat hela personalen och krävt omfattande arbetsinsatser. Några nyskapande interna samarbetsprojekt inom Kulturskåpets verksamhet har också genomförts vilka krävt extra insatser. Delar av planerad skolbioverksamhet förläggs till det första kvartalet 2002 på grund av lokalbrist då Nacka teater varit fullbokad med scenkonstföreställningar under hösten. Minskningen på upplevelsedelen avseende film kan också förklaras med att antalet filmvisningar i Boo minskat med hälften under året.

En ökning har skett inom det museipedagogiska området.  Fler barn har i år varit på visning och verkstad i Hembygdsmuseet. Lovverksamheten har också ökat och det finns ett stort behov av kulturella lovaktiviteter för mellanstadiebarn.

Prognos gällande verksamhetsstatistik 2002

Flytten till de nya kulturlokalerna medför att verksamheten kommer att påverkas enligt följande:

· Ingen skolbio kommer att genomföras under år 2002, förutom de filmer som egentligen planerats för HT 2001, men som visades under första kvartalet 2002. Anledningen till skolbiouppehållet är att Nacka teater i Forum Nacka stängs för nedmontering och flytt den 31/3 2002 samt att programmet för HT 2002 kommer fokuseras på en särskilt invigningsprogram samt scenkonst.

· Under hösten 2002 kommer alla barn i Nacka inbjudas till antingen en skapande verksamhet eller en scenkonstupplevelse i ett särskilt invigningsprogram.

· Skapande fritidverksamheten börjar något senare under hösten 2002. Detta på grund av de aktiviteter som kommer genomföras i samband med invigningen
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