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Sammanställning av mål mm inför Biblioteks - och kulturnämndens seminarium 2001-05-15

Högst upp i den så kallade målhierarkin finns kommunens vision Öppenhet och mångfald. 

Utöver inriktningsmålen ska nämndens arbete vägledas av kommunens övergripande mål. Dessa är: 

· God kommunal service

· Effektivt resursutnyttjande

· Starkt medborgarinflytande

· Stor valfrihet

· Låg skattesats och påverkbara avgifter

· Stark kommunal ekonomi

· God livsmiljö och långsiktigt hållbar utveckling

Kommunfullmäktige har även antagit en grundläggande vär​de​ring: 

Förtroende och respekt för människors kunskap och egen förmåga - samt för deras vilja att ta ansvar.

Kulturpolitiska programförklaringen

Den Kulturpolitiska programförklaringen som fastställts av Kommun​full​mäktige har karaktären av övergripande policydokument för samt​liga nämn​der och deras verksamheter i kommunen. På Biblioteks- och kul​tur​nämnden faller givetvis ett särskilt ansvar för att programförklaringen blir ett levande dokument som kan bidra till att ge medborgarna i Nacka en kul​tu​rell livs​mil​jö. 

Följande två inriktningsmål för nämnden har fastställts av Kom​mun​full​mäktige:

· Alla kommuninvånare skall ha tillgång till en biblioteksverksamhet med uppdragen att dels erbjuda ett mångsidigt och kvalitetsinriktat utbud av medier, dels bidra till kommuninvånarnas bildning och kulturella ut​veck​ling. Barns och ungas kulturella behov skall särskilt uppmärk​sammas.

· Alla kommuninvånare skall ha tillgång till ett levande och lokalt kul​tur​utbud av hög kvalitet, insatserna skall särskilt inriktas mot barn och unga samt bidra till att nå nya målgrupper och öka tillgängligheten till kultur. Barn och unga skall erbjudas en bred musikundervisning med hög kvali​tet. 

Nämndens effektmål är sex till antalet:

· Biblioteks- och kulturnämnden skall aktivt verka för ett gränsöver​skri​dande samarbete i kulturfrågor.

· Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att Stadsbiblioteket är kom​mu​nens gemensamma kunskapscentrum och informationsbas och genom sitt mediebestånd bidra till läslust, bildning och personlig utveckling.

· Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att Kultur Nacka erbjuder mång​sidiga kulturupplevelser med kvalitet och hög tillgänglighet

· Biblioteks- och kulturnämnden skall skapa intresse för att Nackas hi​storia och kulturella identitet lyfts fram och att äldre tiders kultur tas tillvara, vårdas och levandegörs.

· Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att stödet till föreningslivet avseende bidrag till offentliga kulturarrangemang bidrar till ett lokalt förankrat kulturutbud.

· Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att alla barn och ungdomar av Nacka Musikskola erbjuds en bred musikundervisning med hög kvalitet inom olika musikgenrer efter vars och ens begåvning, intresse och am​bition. 
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