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Biblioteks- och kulturnämnden

Förslag till medieurvalsprinciper för Nacka stads​bibliotek.

Förslag till beslut

Biblioteks- och kulturnämnden beslutar anta medieurvalsprinciper för Nacka stadsbibliotek i enlighet med denna tjänsteskrivelse.

Ärendet

Kulturnämnden antog 1983-04-06 medieurvalsprinciper för Nacka stads​bib​liotek. Dessa har därefter varit vägledande för förvärv av medier till biblio​te​ken. Väldigt mycket har dock skett inom medieområdet sedan principerna fastställdes. Målen för verksamheten har också under tiden förändrats. Av den anledningen har en översyn av medieurvalsprinciperna nu gjorts. 

Förslaget till urvalsprinciper har utarbetats under ledning av stadsbiblio​te​kets chef för inköp och katalog samt behandlats av stadsbibliotekets led​ningsgrupp. Förslaget utgår från stadsbibliotekets inriktnings- och effekt​mål. Målen har därefter brutits ned i form av ett antal skall-satser. Därefter följer en genomgång av olika kategorier av medier. Ansvaret att medieur​vals​principerna efterlevs är decentraliserat, vilket betyder att var och en inom organisationen som köper in medier eller tar emot gåvor ansvarar för att principerna följs.
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Nacka stadsbibliotek
Tel direkt
08 - 718 96 20
212000-0167

131 81 Nacka
Forum Nacka
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