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Biblioteks- och kulturnämnden

Förslag till yttrande över detaljplan för Nacka Marinstad, Sicklaön 13:1

Förslag till beslut

Biblioteks - och kulturnämnden tillstyrker planförslaget.

Biblioteks- och kulturnämnden överlämnar Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande över detaljplan för Nacka Marinstad.

Ärendet

Marinstaden AB har som markägare till fastigheten Sicklaön 13:1 ansökt om detaljplaneläggning för bl. a. boende på vattnet, inom hamnområdet vid Ryssbacken.

Enligt startpromemorian är syftet med detaljplanearbete ”Att pröva lämp​lig​heten av att lokalisera och utforma ett mindre område avsett för permanent bo​ende på vattnet, i form av så kallade husbåtar. Bostäderna avses utgöras av omsorgsfullt utförda hus på betongskrov, med en eller flera lägenheter, speciellt utformade till ett attraktivt bostadsområde i vattnet med ca 25 bo​stads​enheter. Hamnområdet ska rustas upp och göras tillgängligt för all​män​heten och ingå som del i planerad strandpromenad utmed Svindersviken.”

Bakgrund

Inom Biblioteks- och kulturnämndens ansvarsområde är det i första hand kulturarvsaspekten som berörs av rubricerat planärende. Men förslaget inne​håller även idéer som innebär en förstärkning av den kulturella infrastruk​tu​ren i Nacka. I detaljplanen föreslås en etablering av ett veteranbåtsmuseum i anslutning till bostadsområdet.

Idag kan man hyra båtplats i området och även utföra enklare reparationer i det lilla båtvarvet. Här finns diverse båttyper, många i dåligt skick och hel​hets​intrycket från området är att det är skräpigt, osäkert och otryggt. 

På land finns husgrunder kvar från tidigare oljedepåverksamhet och dessa bedöms ha ett kulturhistoriskt värde då de utgör minnesrester från denna tidsperiod.

Markområdet vid denna del av Svindersviken stupar brant skuggar också vattenområdet under delar av dagen. I viken finns idag några småbåts​ham​nar samt i dess inre del Svindersviks gård, vars byggnader och parkan​lägg​ning är väl bevarade 1700-talsmiljöer. 

Svindersviken omfattas av tre riksintressen: för farleden, för kulturmiljö​vår​den samt för kustområdet och skärgården och idag råder även strandskydd 100 meter från stranden upp på land och 100 meter ut i vattnet. I Kvalitets​pro​grammet för Nackas norra kust anges det att Svindersvikens landskaps​rum bör betraktas som en helhet och dess kulturmiljö påverkas starkt av det som händer i viken. Man betonar även vikten av de grönområden som finns. I Översiktsplanen från 1992 anges att Ryssbergen ska bevaras som natur-, rekreations-, och kulturmiljöområde, men i den fördjupade översiktsplanen från år 2000 preciseras att hamnområdet inom Sicklaön 13:1 ska reserveras för fritidsbåtar.

Parallellt med denna programhandling pågår ett programarbete för Finntorp samt inom kort även för Gäddviken - Kvarnholmen.

Kommentarer till detaljplaneförslaget

Enligt Miljö & Statsbyggnadskontoret har man i planarbetet tagit hänsyn till såväl markägarens önskemål, planområdets förutsättningar, statliga och kom​munala intressen samt den politiska viljan att pröva ett annorlunda boen​de.

Pro​gramhandlingen får därför stöd i sin inriktning gällande hänsyn till riks​in​tresset för kulturmiljön vilket innebär att bostadsenheterna inte får an​läggas så långt ut i vattnet så att inloppet i viken skyms om man står vid Svindersviks gård. Vidare betonas vikten av att bevara befintliga husgrunder och säkra Ryssbergen som natur- och rekreationsområde och även ytter​ligare precisera utformningen av husbåtarna och den övriga bebyggelsen.

Det är också positivt att området samtidigt öppnas upp för allmänheten och att ett gång- och cykelstråk anläggs utmed strandkanten så att det blir möj​ligt att strandvägen förflytta sig från Svindersviks gård till Nacka strand. Ett båtmuseum, med inriktning på veteranbåtar skulle bli ännu en intressant kul​tur​institution och säkert bidra till att locka ny publik till området.
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