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Till Biblioteks- och kultur​nämnden

Förslag till yttrande över programhandling för för​dju​pad översiktsplan för centrala Nacka samt program​förslag för Forum Nacka

Förslag till beslut

Biblioteks- och kulturnämnden antar Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande över programhandling för fördjupad översiktsplan för centrala Nacka samt programförslag för Forum Nacka.

Ärendet

Kommunstyrelsen har beslutat att Program för fördjupad översiktsplan för cen​trala Nacka sänds ut på samråd. Programhandlingen ska fungera som dis​kussionsunderlag som ger möjlighet att ta ställning till alternativa de​talj​planelösningar. Efter samråd med berörda instanser vidtar en detaljplanering i en fördjupad översiktsplan.

Programhandlingen utgår från gällande Översiktsplan och den visar på möj​lig​heten att skapa en stadskaraktär i centrala Nacka. Nuvarande planområde har koncentrerats till en utveckling av områdena kring Skvaltans väg mellan Vikdalsvägen och Per Hallströms väg med tyngdpunkt på bebyggelseut​veck​ling samt alternativ gällande en kommande spårvägsdragning. Sam​ti​digt med detta arbete har det även framtagits en detaljplan för Forum Nacka.

Bakgrund

Programarbetet utgår från ett framtida scenario med en kraftig befolknings​ut​veckling, såväl av permanentboende som av arbetsplatser, i och kring cen​trala Nacka. Man förmodar att inom loppet av några decennier kommer be​folkningen öka med nära nog 50%.

I programarbetet har man också tagit hänsyn till följande kulturpolitiska fokus i den Kulturpolitiska programförklaringen:

· En kreativ och god inre och yttre livsmiljö

Samt kulturens betydelse för samhällsutvecklingen:

· Samhällsplaneringen skall präglas av en helhetssyn där de kulturella resurserna och de estetiska aspekterna beaktas.

Och vidare kulturens roll för demokratiutvecklingen:

· Öppna arenor för dialog, debatt och kunskapsutbyte skapas såväl centralt som lokalt i kommunen.

Kommentarer till förslaget

Att den Kulturpolitiska programförklaringen här aktivts beaktats i pro​​​gramarbetet är mycket positivt och förhoppningsvis bara början till att betona ett kulturellt förhållningssätt i samband med samhälls​pla​ne​ringen.

Till dessa punkter skulle även ett beaktande av kulturarven kunna in​fogas då del av området har ett stort kulturhistoriskt värde – Stor​ängen.

I sammanhanget kan det även vara bra att fundera över är vårt förhållnings​sätt till ett monumentalverk som t. ex. Vattentornet. Är det en del av Nackas framtida kulturarv? Idag är det i vilket fall ett kännetecken för centrala Nacka. Andra offentliga utsmyckningar i området är för närvarande Båken av Leif Bolter, centralt placerad i rondellen invid bron över motorvägen samt Clara von Rettigs betong-växtskulpturer på Romanstorget. Dessa är ursprungligen skapade för en viss miljö och påverkas givetvis vid en så pass omfattande exploatering som det här är tänkt. De verk som ägs av Nacka kommun har kommunen rätt att flytta eller kassera i dess helhet – dock ej förstöra, förvanska eller flytta delar av det. Enligt praxis bör konstnären informeras vid en drastisk åtgärd.

På följande sätt skildras visionen för området:

”Centrum är en stad med mötesplatser, kommers, torghandel, kultur, grön​ska och folkliv. Forum Nacka har byggts ut. Varubilar kör på gåendes vill​kor på stråken, fotgängare korsar Vikdalsvägen och Skvaltans väg i väl ge​staltade, synliga och stadsmässiga plankorsningar. Gångstråken, i fyra vä​derstreck, är närmast torget händelserika stadsgator med vegetation, sitt​platser, skulpturer och vacker belysning.

Förslag till spårdragning

I programhandlingen redovisas två alternativ:

A. Beskriver en dragning som utgår från Saltsjö-Järla station och leder över Värmdövägen in i en tunnel under Järlahöjden och Stadshuset. Tunneln mynnar sedan ut parallellt med motorvägen vid Skvaltans väg.

B. Beskriver en dragning ovan mark där spåret löper från Saltsjö-Järla längs Värmdövägen, viker av norrut längs Vikdalsvägens och sedan österut längs Skvaltans väg. Här finns även en alternativ spårdragning genom Storängen.

Båda förslagen visar fortsatt sträckning mot Nacka strand, Saltsjöbaden och Orminge.

De båda alternativen har såväl miljömässiga som ekonomiska för- och nackdelar och oavsett alternativ är en spårvägslösning positivt om det innebär att delar av busstrafiken därmed kan minskas. Ur livsmiljö och kulturhistoriskt perspektiv förordas emellertid inför det fortsatta de​talj​​planearbetet en radikal lösning för all kollektivtrafik. Det borde va​ra möjligt att helt avlasta den del av Värmdövägen, som löper genom Storängen, från dagens busstrafik och endast tillåta genomfart i be​grän​​sad omfattning. Detta för att kunna bevara och återskapa området som en helhet. En ny busstation skulle kunna anläggas parallellt med mo​torvägen och i anslutning till den nya spårvägen.

Bebyggelseutveckling

I programhandlingen skisseras en avsevärd förtätning av planområdet med totalt upp till 17 nya huskroppar och en överdäckning av motorvägen norr om Skvaltans väg. Det övergripande syftet är att skapa en stadskänsla samt knyta ihop området med Jarlaberg och Nacka strand. Utformningen är delvis beroende av vilket spåralternativ som förordas och exploateringstakten är in​delad i tre etapper.

1. Bebyggelse syd om Skvaltans väg  = fyra huskroppar

2. Bebyggelse väster om Vikdalsvägen  och en byggnad syd om Skvaltans väg = åtta huskroppar

3. Bebyggelse över motorvägen = sex huskroppar

Det är bra att området får en genomtänkt planlösning med en tydlig centrumkaraktär då denna nu helt och hållet saknas. Detta är också positivt ur en estetisk synvinkel då området idag i detta perspektiv kan betraktas som kaotiskt, oharmoniskt och rent av fult. Här samsas be​byggelse med vitt skilda uttryck samt en salig blandning av skylt​sy​stem och höga, sinsemellan disparata byggnationer som t.ex. MacDonalds​skyl​ten, Vattentornet, Båken, Forumskrapan, Skruven Nacka strand samt Teliamasten. Det kan inte annat än bli bättre.

Dock förordas ur livsmiljö och estetiskt perspektiv att exploate​rings​ord​ningen omprioriteras. Det borde vara angelägnare att starta med en överdäckning av motorvägen och en ny bebyggelse där, hellre än att be​bygga de grönområden som finns i området väster om Vikdalsvägen. I planförslaget saknas park- och lekytor och istället för bebyggelse på be​fintliga grönområden skulle dessa kunna omvandlas till parkmiljö för boende och arbetande i området. Det finns idag få grönområden i när​heten. Men en överdäckning av motorvägen skulle väsentligt bidra till att ge området en stadskaraktär samt minska de störande effekterna av den idag för området dominerande trafikleden.

Förslag till parkeringslösningar presenteras i programförslaget för Forum Nacka och där föreslås garageparkering under bostads- och kontors​be​byggel​sen motsvarande 2000 platser med anslutning till centrumbe​bygg​elsen. Nuvarande parkeringshus byggs om till affärsyta med butiker, varu​hus och i förslaget finns även möjlighet för etablering av en större bio​graf​anläggning. 

I programförslaget betonas även viken av att skapa mötesplatser för alla åldrar i form av ett centralt torg, kvarterskrogar, barer och caféer. 

Det är positivt att parkeringsplatserna förläggs under markytan då parkeringshus i stadsmiljön, särkilt kvälls- och nattetid, bidrar till en känsla av otrygghet. Idag är Forum ingen levande miljö kvällstid och inför en framtida utbyggnad är det viktigt att planera för ett ökat ut​bud av aktiviteter och opretentiösa mötesplatser, som gör att männi​skor vill och kan vistas där även när affärerna stängt.

Det är också viktigt att i det kommande detaljplanearbetet beakta behovet av en lokal kulturell mötesplats. Idag finns Huvudbiblioteket i centrum​an​lägg​ningen och det finns ett stort behov av att utöka dess lokalyta. Musikskolan, som idag finns i Elverkshuset är också i behov av nya och mer anpassade lo​kaler för att kunna utveckla verksamheten. Det bör vara angeläget att eta​blera dessa betydelsefulla verksamheter i ändamålsenliga lokaler ”mitt i byn”.
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