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	Biblioteks- och kulturnämnden  


Yttrande över förslag till utgångspunkter och principer för utveckling av kommunens organisation 
Förslag till beslut

Biblioteks- och kulturnämnden  antar nämnddirektörens förslag till re​miss​svar över tjänsteskrivelsen ”Utgångspunkter och principer för utveckling av kommunens organisation”.
Ärendet

Kommunstyrelsens arbetsutskott har beslutat att skicka förslag till utgångs​punkter och principer för utveckling av kommunens organisation på remiss till nämnderna för att yttra sig över senast den 15 maj. Förslaget kan sam​man​fattas i punktform på följande sätt:

· Socialnämnden, Biblioteks- och kulturnämnden och Tekniska nämnden blir finansieringsnämnder.

· Personalansvaret för samtliga anställda läggs under Kommunstyrelsen.

· Verksamhetsansvaret för alla delar av kommunens egenregiproduktion läggs under Kommunstyrelsens verksamhetsutskott.

· Kommunens organisation omfattar tre delar – politik, huvud​manna​uppgifter och myndighetsutövning respektive produktion.

· Kännetecknande för uppgifter inom området huvudmannauppgifter och myndighetsutövning är att de inte kan konkurrensutsättas.

För Biblioteks- och kulturnämnden  innebär förslaget om det genomförs att nämnden blir en finansieringsnämnd. Personalansvaret överförs till Kom​mun​styrelsen och verksamhetsansvaret till Kommunstyrelsens verk​sam​hets​utskott. 
Vad gäller organiseringen av Kulturverksamheten föreslås att den ska orga​niseras i ett nytt verksamhetsområde Kultur Nacka. Eventuellt skulle det även omfatta Nacka musikskola.

Förslagen om huvudprocesser och stöd​pro​ces​​ser samt in​rättande av huvud​processägare kommer att få vissa kon​se​kven​ser för nämn​dens stöd​funk​tioner. Enligt förslaget kommer de som på nämnddirektörens uppdrag ar​be​tar med stöd åt nämnden inte att kunna tillhöra Uppdragskontoret.
Eva Edström Fors
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