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	Biblioteks- och kulturnämnden


Uppföljnings- och utvärderingsplan för Kulturnämnden 2004
Förslag till beslut

Biblioteks- och kulturnämnden antar föreliggande förslag till uppföljnings- och ut​vär​deringsplan.

Bakgrund

Följande förslag till uppföljnings- och utvärderingsplan för nämnden ba​se​ras på följande två inriktningsmål som Kommunfull​mäk​tige har fastställt för nämnden:

· Alla kommuninvånare skall ha tillgång till en biblioteksverksamhet med upp​dragen att dels erbjuda ett mångsidigt och kvalitetsinriktat utbud av medier, dels bidra till kommuninvånarnas bildning och kulturella ut​veck​​ling. Barns och ungas kulturella behov skall särskilt uppmärk​sammas.

· Alla kommuninvånare skall ha tillgång till ett levande och lokalt kul​tur​utbud av hög kvalitet, insatserna skall särskilt inriktas mot barn och unga samt bidra till att nå nya målgrupper och öka tillgängligheten till kultur. Barn och unga skall erbjudas en bred musikundervisning med hög kvali​tet. 

Utöver dessa inriktningsmål skall nämndens arbete vägledas av kommunens över​gri​pande mål. Av dessa menar nämnden att följande mål har relevans för nämndens an​svarsområde: 

· God kommunal service

· Effektivt resursutnyttjande

· Stor valfrihet

· Påverkbara avgifter 

· God livsmiljö

Vidare har den Kulturpolitiska programförklaringen som fastställts av Kommun​fullmäktige karaktären av övergripande policydokument för samt​liga nämnder och deras verksamheter i kommunen. På kul​tur​nämnden faller givetvis ett särskilt ansvar för att programförklaringen blir ett levande dokument som kan bidra till att ge medborgarna i Nacka en kul​tu​rell livsmiljö. 

Nämndens effektmål är sju till antalet:

· Kulturnämnden skall aktivt verka för ett gränsöver​skri​dande samarbete i kultur​frågor.

· Kulturnämnden skall tillse att Nacka Stadsbibliotek är kom​mu​nens gemensamma kunskapscentrum och informationsbas och bidra till läslust, bildning och personlig ut​veckling.

· Kulturnämnden skall tillse att Nacka kulturcentrum erbjuder mång​sidiga kultur​upp​levelser med kvalitet och hög tillgänglighet

· Kulturnämnden skall skapa intresse för att Nackas hi​storia och kulturella identitet lyfts fram och att äldre tiders kultur tas tillvara, vårdas och levandegörs.

· Kulturnämnden skall tillse att stödet till föreningslivet avseende bidrag till offentliga kulturarrangemang bidrar till ett lokalt förankrat kulturutbud och att enskilda initia​tiv tas tillvara.

· Kulturnämnden skall tillse att barn och ungdomar av Nacka Musikskola erbjuds en bred musikundervisning med hög kvalitet inom olika musikgenrer efter vars och ens begåvning, intresse och am​bition. 

· Kulturnämnden skall tillse att Nacka kulturcentrums funktion i Dieselverkstaden, som en gemensam resurs för kulturlivet i Nacka, utvecklas vidare samt att den offent​liga verksamheten utvecklas för samtliga ålderskategorier.

Uppföljnings- och utvärderingsplanens syfte och struktur

Uppföljnings- och utvärderingsplanens främsta syfte är att ge nämnden möj​lighet att an​svara inför Kommunfullmäktige för måluppfyllelsen. För att detta ansvar skall kunna tas krävs uppföljning och utvärdering. Planen be​skriver hur Kommunfullmäktiges mål skall följas upp. Nyckeltal skall också in​gå i planen. Nämnden kan även i planen ta upp en eller flera frågor som skall belysas speciellt under en bestämd period. 

Uppföljning av effektmålen

Nämnden är ansvarig för att och hur uppföljning av effektmålen sker,  i vissa fall i samarbete med Kommunstyrelsen.

· Kulturnämnden skall aktivt verka för ett gränsöver​skri​dande samarbete i kulturfrågor.

Redovisas genom rapport från respektive verksamhet där typ av arrangemang som ge​nomförts redovisas och där det framgår vilka arrangörer man samarbetat med. Jäm​förelse ska göras med de senaste två åren. 
· Kulturnämnden skall tillse att Nacka Stadsbibliotek är kom​mu​nens gemen​samma kunskapscentrum och informationsbas och bidra till läslust, bildning och per​son​lig utveckling.

Mäts av verksamheten genom brukarundersökning.
· Kulturnämnden skall tillse att Nacka kulturcentrum er​bju​der mång​sidiga kul​tur​upplevelser med kvalitet och hög tillgäng​lig​het.

Mäts av verksamheten genom brukarundersökning. Kvantifiering av målgrupper och hög tillgänglighet bör göras.

· Kulturnämnden skall skapa intresse för att Nackas hi​storia och kulturella iden​titet lyfts fram och att äldre tiders kultur tas tillvara, vårdas och levande​görs.

Redovisas genom rapport från verksamheten där aktiviteter, målgrupp och eventuellt antal deltagare redovisas. Jämförelse ska göras med de två senaste två åren. 

· Kulturnämnden skall tillse att stödet till föreningslivet avseende bidrag till offent​liga kulturarrangemang bidrar till ett lokalt förankrat kulturutbud och att enskilda initiativ tas tillvara.

Mäts genom redovisning av de bidragsberättigade aktiviteter som skett under året. Jämförelse med de två senaste åren.
· Kulturnämnden skall tillse att barn och ung​do​mar av Nacka Musikskola er​bjuds en bred musikundervisning med hög kvalitet inom olika musikgenrer efter vars och ens begåvning, in​tresse och am​bition. 

Det förstnämnda mäts genom nyckeltalen och det sistnämnda mäts genom brukar​undersökning.
· Kulturnämnden skall tillse att Nacka kulturcentrums funktion i Diesel​verk​staden, som en gemensam resurs för kulturlivet i Nacka, utvecklas vidare samt att den offentliga verksamheten utvecklas för samtliga ålderskategorier.
Det förstnämnda redovisas genom rapport från verksamheten och det sistnämnda mäts genom nyckeltalen.
Nyckeltal

Ett antal nyckeltal bör ingå i planen förslagsvis fem stycken var för nämn​dens tre verk​samhetsområden: Nacka stadsbibliotek, Nacka kulturcentrum och Nacka Musikskola. Nyckeltalen bör belysa kostnadseffektivitet och kvalitet. Önsk​värt är att kunna göra jäm​förelser med några andra kommuner. 

Ne​dan följer de nyckeltal som verksamheterna ska presentera för nämnden. Nyckeltalen är av den karaktär att de ger nämnden möjlighet att göra jäm​förelser med andra aktörer med liknande verksamhet.

Nacka Stadsbibliotek

Följande nyckeltal föreslås för Nacka Stadsbibliotek:

· Antal gruppbesök* för barn och ungdom under 17 år per 1000 invånare

· Antal besök per 1000 invånare samt antal besök per årsverken per 1000 invånare

· Antal lån per 1000 invånare samt antal lån per årsverken per 1000 invånare
· Antal nyförvärv per 1000 invånare och mediekostnad per invånare

· Driftskostnader per invånare inklusive och exklusive lokaler

* Med gruppbesök avses planerade/bokade besök som kräver en arbetsinsats från per​so​na​len (t.ex. bokprat och biblioteksinformation).

De föreslagna nyckeltalen är hämtade från officiell statistik.

Som jämförelsekommuner föreslås Täby, Sollentuna, Solna och Huddinge
Nacka kulturcentrum
Följande nyckeltal föreslås för Nacka kulturcentrum:

· Antal scenkonsttillfällen per barn och år (för skola och förskola)
· Antal tillfälle skapande verksamhet per barn och år (för skola och förskola)
· Kostnad per barn och aktivitetstillfälle (för skola och förskola)
· Antal offentliga arrangemang och antal besökare/arrangemang

· Totalt antal besök på Dieselverkstaden

· Antal besök per konstutställning

· Antal besök och förfrågningar till Nacka lokalhistoriska arkiv (inkl. hemsidan ”Nacka genom tiderna”)
Som jämförelsekommun föreslås Järfälla 
Nacka Musikskola

Följande nyckeltal föreslås för Nacka Musikskola:

· Antal sökande 
· Antal elever (totalt och per kommundel)

· Antal elevplatser/ämnesgrupp
· Antal elevplatser/orkester, ensembler, kör

· Antal orkestrar, ensembler, körer
Som jämförelsekommuner föreslås Täby och Haninge 
För att tydliggöra Kultur Nackas uppdrag kommer avtal att slutas mellan verksamhets​chefen och nämnden i januari 2004. Uppföljnings- och utvärderingsplanen kommer att vara en del av detta avtal.

Eva Edström Fors


Maria Jacobsson

Kultur- och utbildningsdirektör

Sakkunnig/expert i kulturfrågor
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