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§ 42
Dnr FRN 2007/60

Stöd till utveckling av dansverksamhet

Beslut

1. Fritidsnämnden beslutar att bevilja Föreningen Dansstudion 100 000 kronor för att påbörja att utveckla Dansstudion i Alphyddan till öppen mötesplats med öppna aktiviteter för ungdomar

2. Föreningen och Nacka kommun, enheten Teknik & Fritid ska ha en avstämning kring utvecklingsarbetet under februari 2008

3. Föreningen ska till Nacka kommun, enheten Teknik & Fritid lämna en skriftlig redovisning över vilka insatser som genomförts, resultat och kostnader senast 
2008-06-15 

Ärendet
Föreningen Dansstudion, Janes Dans & Teater, har 2007-05-06 hos Fritidsnämnden ansökt om 150 000 kronor per år i tre år, i stöd till ett treårigt utvecklingsprojekt som syftar till att bygga upp ett center och en mötesplats i Alphyddan. Till samma projekt har man hos Ungdomsstyrelsen ansökt och fått beviljat ett stöd om 360 000 kronor för ett år. 

Syftet med det utvecklade danscentret är att det ska verka för att tillfredställa det stora intresset för dans hos unga. Man planerar för att verksamheten i Alphyddan ska kunna vara ett nav för flera dansverksamheter ute i kommundelarna, bland annat i Fisksätra och Älta. 

Janes Dans & Teater har sitt ursprung i en drygt 30-årig verksamhet bestående av två grenar som nu vuxit ihop. Den första och största grenen är den som idag benämns Föreningen Dansstudion med lokaler i Alphyddan, den andra är Booteatern och Boo Dans & Teater som verkar på Boo Folkets Hus. Sedan juli har de två föreningarna ett samarbetsavtal och en gemensam plattform under namnet Janes Dans & Teater. 

Dans är ett växande fritidsintresse, särskilt bland flickor. Nacka kommun, dåvarande enheten Idrott & Fritid, har under hösten 2006 föreslagit föreningen Dansstudion att inkomma med förslag om hur de kan bidra till en utökad dansverksamhet för barn och ungdomar. Nu återkommer föreningen till kommunen med dels förslag på hur en öppen fritidsverksamhet kan utvecklas i anslutning till de mer traditionella dansgrupperna och dels hur man kan nå nya ungdomar som inte deltar i verksamheten idag. 

Med utvecklingsprojektet vill föreningen utbilda ledare och rekrytera flera ledare för att kunna ta emot flera ungdomar i verksamheten. Man vill satsa på att få med fler pojkar, fler unga med invandrarbakgrund och fler unga från miljonprogramsområden för att öka jämlikheten, jämställdheten och integrationen. Man vill stimulera ungdomar med viktproblem att delta i verksamheten. Man vill även nå unga med funktionshinder. 

Forts § 42
Enhetens synpunkter

Att stödja dansen som fritidsintresse innebär att man gör en satsning på flickors fritid. Verksamhetsidén innebär också att ungdomarna får ytterligare en öppen mötesplats med öppen verksamhet. Detta är en verksamhetsform som fram för allt de som inte tar del av annat fritidsutbud efterfrågar. Dansen kan också vara en aktivitet som kan attrahera de äldre ungdomarna som i allt mindre utsträckning tar del av övrigt fritidsutbud. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Teknik & fritids tjänsteskrivelse 2007-05-25
Bilaga Ansökan
Bilaga Janes dans & teater Årsredovisning 2006

- - - - -

§ 43
Dnr FRN 2007/

Information om Sicklavallen och ny idrottshall

Beslut

Fritidsnämnden beslutar att notera informationen till protokollet.

Ärendet

Under maj och juni 2006 hade enheten Idrott & Fritid och politiska företrädare för Nacka, samtal med Atrium Ljungberggruppen och föreningarnas representanter, om konsekvenserna för föreningslivet vid nedläggning av de 2 idrottshallar som ligger invid Sickla köpkvarter. Vid denna tidpunkt var det aktuellt att ta en av idrottshallarna i anspråk för en butikshyresgäst i avvaktan på färdigställande av den nya butiksbyggnaden som blivit försenat. Dåvarande situation resulterade i följande;

· Ny överenskommelse mellan fastighetsägaren och den tidigare hyresgästen idrottsföreningen Atlas Copco om 1 års hyresavtal för en idrottshall.

· Ny överenskommelse tecknades med Cybergymnasiet på Kvarnholmen om hyra av gymnastiksalar för föreningslivets behov. Detta eftersom enheten också noterat en expansiv ökning av aktiviteter hos framförallt unga idrottsutövare.

· Kommunfullmäktige beslöt i Mål & Budget 2007-2009 att avsätta 20 miljoner kronor för att uppföra en idrottshall i västra Sicklaön.

Nuvarande situation är följande;

· Överenskommelsen mellan föreningen och fastighetsägaren har upphört.

· Befintlig hyresgäst i den ena idrottshallen har flyttat in i rätt butikslokal.

· Muntlig överenskommelse finns mellan Ljungberggruppen och kommunen beträffande förhyrning av idrottshallarna under kommande vintersäsong. Detaljerna i förhyrningen kommer att klaras ut under försommaren.

· Arbete pågår för att utreda hur flera funktioner kan rymmas inom tomten för Sickla skola. De funktioner som ska studeras är platsen för den nya idrottshallen, omvandling av grusplan till konstgräs, öppna ej bokningsbara ytor för spontansport, parkeringar, infarter/utfarter, dagvattenlösningar, belysning och en barnstuga. Målet är att anläggningarna kan projekteras direkt efter sommaren och att upphandling kan ske under vintern 2007/2008. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Teknik & fritids tjänsteskrivelse 2007-05-30

- - - -

§ 44
Dnr FRN 2007/10

Förslag till Fritidsnämndens mål och nyckeltal för år 2008

Beslut

Fritidsnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Samtliga nämnder ska enligt upprättad tidplan genomföra en risk- och väsentlighets- analys och utifrån denna föreslå mål- och nyckeltal för år 2008. Denna risk- och väsentlighetsanalys ska genomföras och behandlas av respektive nämnd under perioden 10-23 maj. 

Under rubriken analys ska nämnden analysera och redovisa vilka områden som anses som väsentliga för nämndens ansvarsområde samt vilken risk/möjlighet som är förknippad med dessa områden.

Analysen ska utgå från lagar, förordningar, föreskrifter samt av Kommunfullmäktige beslutad vision, grundläggande värdering, övergripande mål, majoritetsprogram, ansvar & uppgifter och ekonomiska ramar.

För samtliga mål ska anges kopplingen till ett av kommunens övergripande mål. Är målet kopplat till fler av de övergripande målen anges det övergripande mål som är närmast förknippat med berört mål. 

Strategiska mål 

· Kommuninvånare med barn och ungdomar ska anse att likvärdig behandling föreligger mellan flickors och pojkars förutsättningar att bedriva fritidsaktiviteter.

· Nämnden ska stödja och verka för att bidragsberättigade barn och ungdomsföreningar som antagit en drogpolicy och verkar för en drogfri verksamhet ska öka.

· Kommuninvånarna ska anse att barn och ungdomar genom föreningslivet och fritidsgårdarna erbjuds ett varierat och rikt utbud av fritidsaktiviteter.

· Brukarna ska anse att kommunens idrottsanläggningar är välskötta och trygga.

Analys

· En offensivare satsning görs i tillskapande av fysiska anläggningar som i första hand attraherar flickor, exempelvis i ridhusanläggning utmed Ältavägen, men även genom information om redan existerande verksamheter.

· Nämnden ger utökat ekonomiskt stöd till de bidragsberättigade föreningar som antagit en droppolicy och dessutom verkar för en drogfri verksamhet. Nämnden ska även genom utbildningsinsatser verka för att sprida kunskap i ämnet till föreningar som visar intresse. 
Forts § 44
· Nämnden måste noggrant följa utveckling och trender bland i första hand barn och ungdomar för att i möjligaste mån tillgodose gruppens behov. Detta kan ske dels genom riktat stöd till föreningar men även att tillgodose gruppen med ändamålsenliga arenor.

· Större idrottsanläggningar ska säkerhetscertifieras med Sportcentrum som första anläggning.

När kommunstyrelsen i början av maj har tagit beslut om fördelning av budgetramar för år 2008 och inför nämndens beslut om mål- och budget i september återkommer vi med en utförligare risk- och väsentlighetsanalys.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2007-05-23

- - - - -

§ 45


Öppna sammanträden

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet. 

Nämnden beslutar att ärendet skall beredas till nästa sammanträde.

Ärendet

Fritidsnämnden beslutade vid sitt senaste sammanträde att ge ett uppdrag till Göran Helin för att se över möjligheterna för Fritidsnämnden att genomföra öppna sammanträden.

Av kommunallagen framgår att en nämnds sammanträden skall hållas inom stängda dörrar. Fritidsnämnden får dock besluta att dess sammanträden skall vara offentliga, om fullmäktige har medgett det. I fullmäktiges reglemente för nämnderna framgår bland annat följande. Nämndernas arbetsformer kan vara öppna möten med allmänheten i en eller flera specifika frågor, temamöten inom nämnden, seminarier, beslutsammanträden eller annan form som nämnden finner vara lämplig. Nämnden skall verka för en fortlöpande dialog med Nackaborna så att de av kommunfullmäktige fastställda målen för nämnden uppnås. Det framgår av reglementet att nämnden har rätt att hålla öppna nämndsammanträden. Kommunfullmäktige beslutade i mars 2006 att bifalla en motion om demokratiutveckling med tillägget att anta följdändringar av kommunstyrelsens och nämndernas reglementen. 

Del av motionärernas förslag:

1. Nuvarande vetorätt gällande öppna sammanträden i nämndernas reglementen bort​tages så att allmänheten ges ökade möjligheter till att deltaga vid Nacka kommuns nämndsammanträden utom vid sekretess och viss myndighetsutövning.

2. Kommunfullmäktiges presidium ges i uppdrag att utarbeta förslag till ett försök med en allmän frågestund för medborgare i samband med kommunfullmäktiges sammanträden.

Följdändringar av kommunstyrelsens och nämndernas reglemente

Kommunfullmäktiges beslut gav följande följdändringar i kommunstyrelsens och nämndernas reglemente. Punkt 1 innebär att meningen ”Nämndens beslut om att hålla öppna nämndsammanträden måste vara enhälligt” stryks ur kommunstyrelsens och samtliga nämnders reglementen. Kvar står då meningen ”Kommunstyrelsen har rätt att hålla öppna styrelsesammanträden” respektive ”Nämnden har rätt att hålla öppna nämndsammanträden.” När det gäller punkt 2 angående allmän frågestund så framgår redan av fullmäktiges reglemente § 32 att denna möjlighet finns. Någon ändring i gällande reglemente erfordras sålunda inte. 

Forts § 45
Nämnden kan således genom majoritetsbeslut besluta om att genomföra ett eller fler öppna sammanträden under mandatperioden. Tillika kan nämnden besluta om såväl allmän frågestund som temamöte i anslutning till det formella mötet.
Erfarenheter

Vid tidigare öppna sammanträden i Områdesnämnderna har mötet inletts med en frågestund om 15 minuter. Varje sådan frågestund inleds med att alla frågor antecknas och att nämnden svarar på dessa. Ingen fråga får tillåtas utvecklas till en dialog på bekostnad av övriga frågor. Då det är nämndens ordförande som företräder nämnden vid sammanträdet och är den som i första hand frågorna ställs till bör inte denne samtidigt belastas med att fördela ordet under frågestunden. Därför har frågan om att fördela ordet, se till att alla frågor kommer upp samt att tiden hålls överlåtits till nämndens direktör.

När det formella sammanträdet startar medges att åhörarna stannar kvar och lyssnar på nämnden. Åhörarna har då ingen yttranderätt, skall givetvis ej heller rådfrågas eller efterhöras i sakfrågor. Vid myndighetsutövning får ej åhörare vara närvarande, myndighetsutövning sker dock normalt inte inom Fritidsnämnden.

Allmänhetens närvaro vid de öppna sammanträdena har skiftat i antal beroende på vilken typ av frågeställningar som skall hanteras vid nämndens sammanträde. Ämnen som gjort att många åhörare kommit har varit då stadsplaneärenden diskuterats. Vid andra tillfällen har det varit ett begränsat antal åhörare.

Beslutar nämnden att öppna sammanträden skall genomföras bör dessa annonseras i lokalpressen och givetvis även på kommunens hemsida.

För Fritidsnämndens del bedöms intresset vara ringa för åhörare, undantaget vissa bidragsärenden.

Yrkande

Sunes Åsvik (s) yrkade tillägg att ärendet bereds till nästa sammanträde som ett beslutsärende.

Beslutsgång

Nämnden noterade informationen till protokollet. 
Nämnden beslutade att ärendet skall beredas till nästa sammanträde.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontoret tjänsteskrivelse 2007-06-14

- - - - -

§ 46
Dnr Frn 2007/64

Ansökan från Saltsjöbadens IF om medel för projektet "Ett mjukare Fisksätra - att stärka det sociala kapitalet"

Beslut

1. Fritidsnämnden beslutar att på sitt sammanträde 2007-09-12 besluta under vilka former projektet ”Ett mjukare Fisksätra – att det stärka det sociala kapitalet” kommer att stödjas.

2. Fritidsnämnden ger enheten Teknik & Fritid i uppdrag att teckna ett uppdragsavtal med Fisksätra fritidsgård avseende en tillfällig förlängning av fritidsgårdens pågående del av det pågående arbetet ”Ett mjukare Fisksätra” för tiden fram till 2007-09-30 

3. Ersättningen för uppdraget för perioden 2007-06-01 – 2007-09-30 är 50 600 kronor

4. Saltsjöbadens IF får ett bidrag för ytterligare arvodering av ledare och övriga kostnader för det pågående arbetet ”Ett mjukare Fisksätra” för tiden fram till 2007-09-30 med 73 700 kronor 

Ärendet

Under många år har det varit ordningsproblem och skadegörelse i och runt Fisksätra sporthall. Under hösten 2006 tilltog problemen, ungdomar bröt sig in i sporthallen och vistades där på egen hand utan tillstånd flera kvällar i veckan. 

Efter samråd med Nacka kommun, enheten Teknik & Fritid, startade Saltsjöbadens IF i januari 2007 ett arbete som kom att kallas ”Ett mjukare Fisksätra”. Arbetet var tänkt som en insats för att möta dessa ordningsproblem. En försöksperiod har pågått från mitten av januari 2007 fram till 2007-06-13. Under denna period har ingen skadegörelse förekommit i Fisksätra sporthall. Verksamheten har bestått av öppen fotboll i Fisksätra sporthall under tre sena kvällar varje vecka för unga i åldern 18 – 25 år, där ca 20 – 30 unga vuxna deltagit regelbundet. Utöver idrottandet har ledarna fört samtal med de unga om bland annat etik och moral. Fritidsnämnden fick information om detta 2007-02-15, §20, Dnr 2007/36.  

Föreningen vill nu fortsätta driva och utveckla denna verksamhet med syfte att stärka det sociala kapitalet. Med verksamheten kan föreningen främja de positiva resurser som dessa ungdomar visat prov på. Arbetet förutsätter att föreningen kan anställa en ledare på halvtid samt ytterligare en assisterande ledare på 10 - 15 timmar per vecka.  

Saltsjöbadens IF har 2007-04-10 hos Kommunstyrelsen ansökt om 733 000 kronor i stöd för att under tiden 2007-06-01 – 2008-05-30 genomföra en fortsättning av denna verksamhet arbetet i projektform under namnet ”Ett mjukare Fisksätra – att stärka det sociala kapitalet i Fisksätra”. 

Forts § 46
Kommunstyrelsen beslöt 2007-06-04, § 164, Dnr 2007/316 att ställa medel till Fritidsnämndens förfogande för genomförande av projektet och uppdra åt Fritidsnämnden att i samarbete med berörda föreningar bl.a. Saltsjöbadens IF och Fisksätra Folkets Hus möjliggöra genomförandet. Avtal om genomförandet ska tecknas.  

Enhetens synpunkter

Nämnden bedömer att en öppen och uppsökande idrottsverksamhet för unga 14 – 25 år i Fisksätra, som får utvecklas utifrån ungdomarnas egna behov, är angelägen. Det finns ett behov av ytterligare förebyggande och främjande ungdomsarbete i Fisksätra. För att en sådan verksamhet ska vara framgångsrik krävs det professionella ledare som har en förmåga att nå målgruppen och få deras förtroende. Nämnden bedömer att Saltsjöbadens IF har möjlighet att svara för detta. Eventuellt kan föreningens egna resurser behöva kompletteras med andra kompetenser. 

Den försöksverksamhet som pågått under första halvåret 2007 och andra exempel visar att öppen idrottsträning i utsatta områden kan främja deltagarnas sociala ansvarstagande och därmed ökar deras sociala kapital. När man tillvaratar de ungas eget engagemang och resurser samt ge dem möjligheter till att ägna sig åt positiva aktiviteter kan det leda till minskad skadegörelse och ökad trygghet i bostadsområdet. 

Enheten Teknik & Fritid föreslår att Fisksätra fritidsgård och Saltsjöbadens IF får ett tillfälligt stöd för att gemensamt fortsätta verksamheten så som under försöksperioden fram till dess att Fritidsnämnden i september kan fatta ett beslut om hur verksamheten kan stödjas framöver. 

Handlingar i ärendet

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Beslutsgång

Teknik & Fritids tjänsteskrivelse 2007-06-12

Bilaga Fritidsnämndens yttrande 2007-05-24
- - - - -

§ 47
Övriga frågor

Sune Åsvik (s)
Anläggningsrådet  - Nacka IP

Sune Åsvik har fått följande fråga av en medborgare - Vem utser anläggningsrådet - Nacka IP
Åsa Engwall svarade

Järla IFs fotbollsklubb har tagit initiativet. Järla IF har bjudit in alla som är verksamma på Nacka IP. Anläggningsrådet - Nacka IP är nytt och håller på att hitta sina former.

- - - - -
§ 48
Dnr Frn 2007/
Analys av Attitydundersökningen 2007

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet

Ärendet

Nacka kommun har låtit genomföra undersökningar av kommuninvånarnas uppfattning och attityder under en rad år. I dessa undersökningar kan man studera vad kommuninvånarna anser om kommunen som helhet och kommunens olika ansvarsområden ur en rad olika aspekter. 

Resultaten kan jämföras

· Mot mål. Många av nämndernas mål använder attitydundersökningen för att mäta effektmåls uppfyllelse.

· Över tid. De flesta frågorna har varit detsamma sedan 2000. Dessförinnan användes andra svarsalternativ.
· Mellan kommundelar. Felmarginalerna blir dock större för enskilda kommundelar.

Möjligheten att göra jämförelser med andra kommuner är dock begränsad, då undersökningen utformats för Nacka och i hög grad utgår från nämndernas mål.

Vid analysen av material från attitydundersökningen bör man inte fästa stor vikt vid små skillnader, utan titta efter trender över flera år och stora skillnader mellan kommundelar. De statistiska felmarginalerna är +/- 3-7 procent för resultaten per kommundel. 

Resultaten från undersökningarna är ett intressant underlag när det gäller att skapa sig en bild av hur kommuninvånarna uppfattar kommunen. Det är dock inte alltid enkelt att dra slutsatser av de bilder som ges, vilket har flera förklaringar. Utfallet på olika frågor beror på en mängd faktorer, där kommunens insatser på området är bara en pusselbit. Attityderna påverkas också av den bild som ges i media av området i Nacka och i landet i stort. Externa förhållanden, t ex väderförhållanden, spelar också in. Svaren beror också på medborgarnas krav och förväntningar på verksamheten. I en del fall är frågorna inte heller helt entydiga och kan tolkas på olika sätt. Frågor om vad som ligger bakom den intervjuades bedömning ställs inte i undersökningen.

I huvudsak har det skett förbättringar sedan det föregående årets mätning. 34 av de 59 frågor/påståenden som mättes 2006 ges i år 5 procentenheter eller bättre värden.
Forts § 48
Medborgarinflytande och medborgarkontakter
I årets attitydundersökning svarar 59 procent att de vet var de ska framföra sina åsikter, vilket är 3 procentenheter bättre jämfört med föregående år, men ligger inom felmarginalen. 

Möjlighet att påverka den kommunala verksamheten anser 43 procent att de har mot 34 procent 2006. Detta är en hög siffra och möjligen kan valåret ha påverkat ökningen.

Service

Sammanfattningsvis är 82 procent nöjda med den kommunala servicen i allmänhet, en ökning med 12 procentenheter från 2006. Överhuvudtaget har de allmänna påståendena om servicen ökat mellan 7 till 19 procentenheter, vilket kan förklaras av tillgängligheten och bemötandet av personalen i Kontaktcenter.

Fritid

71 procent av medborgarna är nöjda med sina möjligheter till en bra fritid i kommunen.

2005 var 66 procent nöjda och 72 procent var nöjda 2006. Avvikelsen ligger inom felmarginalen.

Att barn och ungdomar erbjuds ett rikt och varierat utbud av fritidsaktiviteter genom föreningslivet tycker 56 procent, en ökning med 10 procentenheter från 2006.

Den största ökningen inom fritidssidan gäller att pojkar och flickor får lika förutsättningar när det gäller fritidsaktiviteter. 44 procent samtycker att jämföras med 28 procent 2006. Informationsbladet ”Värt att veta om idrott och fritid”, som ges ut 4 ggr per år har säkert påverkat siffrorna. Vid fördelning av sporthallstider har sk ”fredad zon” införts för en och en halv sporthall, vilket medför att för de aktiviteter som är beroende av grusfritt golv, exempelvis gymnastik har tiderna utökats och fått en bättre regelbundenhet. Satsningen på investeringsstöd till föreningslivet, bl a ridskole- och dansföreningar har sannolikt påverkat flickornas förutsättningar.

Att de allmänna platserna i kommunen är välskötta (och hit hör även idrottsanläggningarna) tycker 78 procent, en nedgång med 7 procentenheter. Idrottsanläggningarna följs upp separat genom brukarundersökningar under hösten 2007.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontoret tjänsteskrivelse 2007-06-04

- - - - -

§ 49
Inkomna handlingar samt delegationsbeslut Fritidsnämnden

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Följande beslut har tagits på delegation

Bidrag - Utvecklingsarbete med avstamp från ”Jiingjamborii-lägret”

12000 kr

Göran Helin 2007-05-25

Instruktion för ansvarsfördelning och beslutsordning inom Teknik - 2007

Beslutsattestanter 2007  - Fritidsnämnden

Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	1
	Tillbyggnad och övertagande av verksamhet i Nacka Simhall

Skuru Idrottsklubb

Inkom 2007-05-04



	2
	Önskemål om mer istid i Älta ishall

Älta IF Hockey

Inkom 2007-05-28



	3
	Information kring - konstgräs Nacka IP


Kurser och konferenser

Den öppna fritidsverksamheten för ungdomar i Stockholms län

12 juni

Arrangör Kommunförbundet i Stockholms län

Ungdomsstyrelsens rikskonferens 2007-06-14 

5-6 december
Arrangör Ungdomsstyrelsen
Workshop om generationsövergripande verksamhet för trygg uppväxt, demokratiträning och integration

17 juli - Kristianstad, Rinkebyfältet

Arrangör Svenska Scoutrådet
Torsten Lindholm (kd) informerad nämnden om sitt ditt deltagande och kontentan av seminariet den 12 juni ang -Den öppna fritidsverksamheten för ungdomar i Stockholms län. Arrangör var Kommunförbundet i Stockholms län.

- - - - -

§ 50
Information om nämndens verksamhet

Lennart Lingarp informerade nämnden fördelningsprinciper av tider av idrottsanläggningar samt regler, taxor och avgifter för hyra av lokaler och idrottsanläggningar i Nacka kommun.
Nacka kommun går ut varje år och meddelar om ansökningsperioder då föreningar och andra kan ansöka om tider i de olika idrottsanläggningarna.
Matchtider läggs in

Arrangemang av olika slag passas in utifrån matchläggningen

Gymnastiksalar

Sporthallar

Fotbollsplaner fördelas  - vinter, sommar, Myrsjötältet

Ishallar /Isbanor fördelas i 4 perioder
Friidrott

Simhallar

Nya ansökningar (privatpersoner, klubbar utanför Nacka kommun)

Tiderna fördelas utifrån följande kriterier

Ungdomsverksamhet har företräde framför seniorverksamhet. Nacka föreningar har företräde framför föreningar från andra kommuner.

Aktiviteten och verksamheterna i idrottsföreningarna bara ökar. Det  finns ett stort behov av flera anläggningar. 

- - - -
� Undersökningen är en urvalsundersökning som baseras på 1000 telefonintervjuer, fördelade med 200 intervjuer per kommundel (Boo, Fisksätra, Saltsjöbaden, Sicklaön, Älta). Svarsfrekvensen var 66 %. Undersökningen genomfördes av ARS Research AB i mars/april 2007. 
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