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	Förskole- och grundskolenämnden 
Gymnasie- och vuxenutbild​nings​nämnden 


Yttrande över förslag till ”Alkohol och drogförebyggande policy”

Nacka kommuns policy för drogförebyggande arbete för åldrarna 0-18 år

Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden respektive Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ser med tillfredställelse att en policy för alkohol- och drogförebyggande arbete utar​betas och har inget att invända mot policyns intentioner. Nämnderna menar emellertid att fo​kus bör ligga på vad som är av generellt intresse i ett policydokument och föreslår där​för att dokumentet återremitteras för bearbetning.

Ärendet

Förskole- och grundskolenämnden och Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har fått i uppdrag att yttra sig över ”Alkohol och drogförebyggande policy”, som tagits fram på Kommunstyrelsens begäran. Nacka kommun saknar idag en sådan policy.

För skolans del finns följande uppnåendemål:

Mål att uppnå för grundskolan

Skolan ansvarar för att varje elev efter genomgången grundskola har grundläggande kunskaper om förutsättningarna för en god hälsa samt har förståelse för den egna livsstilens betydelse för hälsan och miljön.

Mål att uppnå för särskolan

Dessa mål uttrycker vad eleverna, efter sina individuella förutsättningar, skall ha uppnått när de lämnar särskolan. Skolan ansvarar för att varje elev som lämnar grundsärskolan känner till grunderna för en god hälsa.

Gymnasieskolan och gymnasiesärskolan

Rektor har när det gäller gymnasieskolan och gymnasiesärskolan ett särskilt ansvar för att eleverna får kunskaper om sex och samlevnad, trafikfrågor samt riskerna med tobak, alkohol narkotika och andra droger.
Av Nackas utbildningspolitiska strategi framgår:

Utbildningspolitisk strategi för Nacka kommun. Styrdokument för grundskola och skolbarnsomsorg

I Nacka kommun accepteras inte droganvändning, misshandel, mobbing, skolk, nedsättande språk, och annat olämpligt uppträdande.

Kultur- och utbildningsenheten har tagit del av arbetsgruppens dokument ”Alkohol och drogförebyggande policy” och ser med tillfredställelse på att policydokumentet fo​ku​se​rar på friskfaktorer och på vikten av samarbete mellan berörda parter.

Kultur- och utbildningsenhetens synpunkter på policydokumentet

Siffrorna nedan hänvisar till de olika avsnitten i policydokumentet.

4  Övergripande visioner

Beträffande den övergripande visionen, som har karaktär av en nollvision, uppfattar Kultur- och utbildningsenheten att den står i kontrast till inriktningsmålen.

6  Effektmål

Ett av effektmålen i policydokumentet uppges vara att ambitionen är att få ner berus​ningsdrickandet till nationell nivå och på sikt ännu lägre. Ur utvärderingssynpunkt är det av vikt att ange under vilken tidsrymd berusningsdrickandet ska minska.

7  Strategi, metoder och organisation

I policydokumentet påpekas vikten av att se barn och ungdomar som lever i riskmiljöer. Påpekas bör även att berörda verksamheter vidtar åtgärder i dessa fall.

Det är positivt att policydokumentet pekar på vikten av samarbete när det gäller stödet till föräldrar och andra vuxna genom att arbeta med föräldrastödjande insatser. Det borde också tydliggöras vem som ska ta initiativ till att genomföra dessa insatser.

8  Uppföljning och utvärdering

Avslutningsvis påpekas att vid förändringar i verksamheten ska policyn uppdateras.

Av texten borde också framgå vem som har mandat att ändra i policydokumentet.

Kultur- och utbildningsenheten uppfattar policydokumentets intentioner som goda.

Dokumentet innehåller en del redaktionella felaktigheter som förutsätts kommer att åtgärdas i en bearbetad upplaga.
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