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	Gymnasie- och vuxenutbild​nings​nämnden


Vuxenutbildning-kundval, mångfald och kvalitet
Förslag till beslut

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden föreslår utifrån Kommunfullmäktiges beslut ”Frihet, välfärd och ekonomiskt ansvar”/Mål och budget för åren 2003-2006 följande:

1. Gymnasie- och Vuxenutbildningsnämnden beslutar föreslå Kommunfullmäktige att anta före​slagna kundvalssystem med nytt finansieringssystem för vuxenu​tbildningen som ska genomföras fr o m 2005-07-01
2. Gymnasie- och Vuxenutbildningsnämnden beslutar föreslå Kommunfullmäktige att ge Gymnasie- och Vuxenutbildningsnämnden i uppdrag att utarbeta och besluta om tillämpningsföreskrifter för vuxenutbildningen.
Ärendet

Gymnasie- och Vuxenutbildningsnämnden har fått i uppdrag att föreslå ett nytt finan​sie​ringssystem med kundval och vuxcheck för vuxenstuderande i syfte att: 

· genom konkurrens mellan utbildningsanordnare stimulera till mångfald och kvalitet

· stärka de vuxenstuderandes självbestämmande

· utöka valfriheten för de studerande genom att kunna välja olika utbildningsanordnare och pedagogiska metoder  
· öka utrymmet för fler aktörer.
Beskrivning av nuläget

Den kommunala vuxenutbildningen är sedan år 2001 utlagd på entreprenad med för närvarande fem anordnare: SweJa, InfoKomp, UtbildningsBorgen, Nackademin samt Nacka gymnasium. Samtliga avtal, förutom med Nackademin, löper ut 2005-06-30.

Utbildningsanordnarna bedriver utbildning inom skilda, på förhand bestämda, upp​handlade delar och konkurrerar således inte med varandra. Inte heller erbjuds den studerande möjlighet att välja utbildningsanordnare i nuvarande system.
Rätt till vuxenutbildning
Medborgare i Nacka kommun över 20 år har lagstadgad rätt till utbildning inom grundläggande vuxenutbildning som bedrivs i Nacka kommun. 

Medborgare i Nacka kommun har rätt att söka och bli mottagen i annan kommuns grundläggande vuxenutbildning och Nacka är skyldig att betala interkommunal er​sättning enligt 13 kap 9 § skollagen.

Medborgare i Nacka kommun har rätt till utbildning inom gymnasial vuxenutbildning och sfi som bedrivs i Nacka kommun efter bedömning och beslut enligt lokala regler.

Medborgare i Nacka kommun har inte enligt lagstiftningen generell rätt till gymnasial vuxenutbildning och sfi som anordnas i annan kommun. Efter bedömning och beslut kan rätt till utbildning i annan kommun beviljas och ersättning regleras via inter​kommunal ersättning.
Huvudmannaskap (nationella regler)
Nacka kommun är huvudman och ytterst ansvarig för verksamheten och beslutar i alla frågor som innefattar myndighetsutövning.
Enligt 11 kap 8-21 §§ skollagen är kommunen huvudman för utbildningen vilket inne​bär att kommunen ansvarar för att kommuninnevånare som önskar delta i utbildning på grundläggande nivå ges den rätten samt de som önskar delta i gymnasial utbildning eller på sfi efter bedömning och beslut ges den rätten. 

I huvudmannaansvaret ligger att se till att nationella och lokala regelverk följs som exempelvis uppsökande verksamhet, stöd för vuxnas lärande, informationsskyldighet, be​slut om kursutbud, mottagande av elev, intagning, beslut om interkommunal ersätt​ning, upprättandet av individuell studieplan, ansvar för att betygssättning uppfyller na​tionella krav, utfärdande av betygsdokument samt arkivering av betyg. 

Finansiering

Finansieringen av vuxenutbildningen kommer att vara oförändrad under 2005 avseende förhållandet mellan kommun och stat. Från och med 2006 förändras finansieringen av den gymnasiala vuxenutbildningen, inklusive påbyggnadsutbildningen. För den regul​jära gymnasiala vuxenutbildningen kommer då det riktade statsbidraget att överföras till det generella statsbidraget. Prognosen för det riktade statsbidraget 2005 är beräknat till 10,5 mkr och avser 550 elevplatser. Enligt förhandsuppgifter från staten kommer Nacka kommun att erhålla totalt 15 mkr för all vuxenutbildning under 2006. 

Prioritering bland sökande till gymnasial vuxenutbildning

Utbildningsnämnden i Nacka kommun beslutade 1997 att sökande skall antas till gymnasial vuxenutbildning enligt följande prioritering:

1. sökande som saknar treårig gymnasieutbildning och är arbetslös

2. övriga sökande som saknar treårig gymnasieutbildning

3. sökande som har treårig gymnasieutbildning och är arbetslös

4. övriga sökande som har treårig gymnasieutbildning
Interkommunal ersättning 
Idag tillåts inga nackamedborgare utan särskilda skäl studera i annan kommun/lands​tingskommun, på utbildningar som hemkommunen inte är skyldig att erlägga inter​kommunal ersättning för. Som särskilda skäl räknas de som är arbetslösa, har kortare utbildning än treårig gymnasieskola och söker heltidsstudier som inte erbjuds av Nacka kommun. De utbildningar som beviljas är till övervägande del yrkesutbildningar och till mycket liten del utbildning på grundläggande nivå och på sfi. De flesta kommuner har motsvarande ersättningsregler för interkommunal ersättning. Nacka kommun har inga samverkansavtal med andra kommuner.
Idag får Nacka kommun interkommunal ersättning på 1,5 mkr och betalar i inter​kommunal ersättning till andra kommuner 1,6 mkr för grundläggande och gymnasial vuxenutbildning 
LÄRForum

LÄRForum övergick 2004-01-01 från att vara ett projekt till reguljär verksamhet.
Syftet med att bygga upp ett LÄRForum har varit att skapa en ingång till vuxen​ut​bildning och utveckla en infrastruktur för vuxnas lärande i samverkan mellan vuxen​utbildningen och biblioteken i Nacka kommun. 
Påbyggnadsutbildningar
Påbyggnadsutbildningarna, som bedrivs av Nackademin, kommer i framtiden att finan​sieras med statsbidrag i och med att riksdagen har beslutat att nuvarande system med interkommunal ersättning för riksrekryterande påbyggnadsutbildningar (PU) ska av​vecklas fr o m 2006. Påbyggnadsutbildningarna utgår därför ur föreliggande förslag om kundvalssystemet i vuxenutbildningen i avvaktan på att samtliga nationella beslut fattas.

Förslag till Kundvalssystem för vuxenutbildningen fr o m 2005-07-01
Rätt till finansierad vuxenutbildning enligt skollagen och kundvalssystemet (förändringar i texten är kursiverad).

	Nuvarande regler
	Kundvalssystem

	Medborgare i Nacka kommun över 20 år har lagstadgad rätt till utbildning inom grundläggande vuxenutbildning som bedrivs i Nacka kommun. 

Medborgare i Nacka kommun har rätt att söka och bli mottagen i annan kommuns grundläggande vuxenutbildning och Nacka är skyldig att betala interkommunal ersättning enligt 13 kap 9 § skollagen.

Medborgare i Nacka kommun har rätt till utbildning inom gymnasial vuxenut​bild​ning och sfi som bedrivs i Nacka kommun efter bedömning och beslut enligt lokala regler.

Medborgare i Nacka kommun har enligt lagstiftningen inte generell rätt till gymna​sial vuxenutbildning och sfi som anordnas i annan kommun. Efter bedömning och beslut kan rätt till utbildning i annan kommun beviljas och ersättning regleras via interkommunal ersättning.

	Medborgare i Nacka kommun över 20 år har lagstadgad rätt till utbildning inom grundläggande vuxenutbildning som bedrivs av utbildningsanordnare auktoriserad av Nacka kommun.

Medborgare i Nacka kommun har rätt att söka och bli mottagen i annan kommuns grundläggande vuxenutbildning och Nacka är skyldig att betala interkommunal ersättning enligt 13 kap 9 § skollagen.

Medborgare i Nacka kommun har rätt till utbildning inom gymnasial vuxenutbild​ning och sfi som bedrivs av utbildnings​anordnare auktoriserade av Nacka kommun efter bedömning och beslut enligt lokala regler.

Medborgare i Nacka kommun har enligt lagstiftningen inte generell rätt till gym​na​sial vuxenutbildning och sfi som anordnas i annan kommun. Efter bedömning och beslut kan rätt till utbildning i annan kommun beviljas och ersättning regleras via interkommunal ersättning. 

När utbildningsanordnare i annan kommun auktoriseras av Nacka kommun är Nacka kommun huvudman för utbildningen.


Kundvalssystem ur den studerandes perspektiv
Utbildningen skall utgöra grund för den studerandes samhällsliv, yrkesliv och fortsatta studier. De förkunskaper som varje deltagare har, bestämmer på vilken nivå studierna ska påbörjas. Studierna avslutas när de individuella utbildningsmålen uppnåtts.

Rätt till check

Nackamedborgare som uppfyller nationella och lokala regler för att delta i vuxenut​bildning har rätt till vux-check. 
Utbud

Kursutbudet består av nationellt fastställda kurser och lokala kurser fastställda av Nacka kommun.  
Information
Den studerande kan söka information om utbildningar på LÄRForum där informa​tions​material finns via webbsidor, kataloger, broschyrer mm. Där kan den studerade också få information om ansökan, ekonomi osv. Därutöver finns en mängd sökmotorer för infor​mation kring studier på alla nivåer inom olika  branscher.
Vägledning
Studie- och yrkesvägledare erbjuder den presumtiva studerande kvalificerad vägledning utifrån den studerandes bakgrund och utbildningsbehov i syfte för att hitta en ny väg för framtiden som innebär att en problematik måste lösas eller utvecklas. I vägledningen finns också möjlighet att få information om studieekonomi och handläggning av rekry​teringsbidrag.
Beviljande av vux-check
Efter behörighetsbedömning av studie- och yrkesvägledare beviljar rektor för vuxenut​bildningen på delegation vux-check för aktuell kurs/utbildning.
Ansökan om utbildning
Den presumtive studerande ansöker om utbildning hos önskad anordnare.
För att säkerställa att studerande får den utbildning som önskas skall varje studerande göra val av utbildningsanordnare i första, andra och tredje hand.
Kundvalssystemets möjligheter för ökad valfrihet för de studerande
I kundvalssystemet finns följande fyra alternativ som kan tillämpas tillsammans eller var för sig för att vidga valfriheten för de studerande:

· auktorisation av utbildningsanordnare i egen kommun

· auktorisation av utbildningsanordnare i annan kommun 

· samverkansavtal mellan alla kommuner i länet eller alternativt med andra kommuner kring gemensamt kursutbud, gemensam ersättningsnivå och/eller gemensamt intag

· lokala regler för interkommunal ersättning för gymnasial vuxenutbildning och sfi.  

Auktorisation av anordnare 
Den som uppfyller nedanstående auktorisationskrav skall ges tillstånd att bedriva vuxenutbildning för medborgare i Nacka kommun:

· Vuxenutbildning skall bedrivas enligt fastställda mål och riktlinjer som följer av skollagen, läroplaner, förordningar och övriga nationella styrdokument, föreskrifter och allmänna råd för vuxenutbildning, Nacka kommuns utbildningspolitiska strategi och övriga styrdokument för vuxenutbildningen. Vuxenutbildningen regleras även genom lokalt beslutade regler enligt nedan.
· Utbildningsanordnare skall ha aktuell erfarenhet av att bedriva vuxenutbildning samt bedriva den i rimlig närhet och till nytta för medborgaren.
· Utbildningsanordnare kan bara få ersättning för nationellt fastställda kurser och kurser fastställda av Nacka kommun.
· Utbildningsanordnaren skall garantera att betygssättningen uppfyller nationella krav.
· Verksamheten skall ledas av en av utbildningsanordnaren utsedd kontaktperson (utbildningsansvarig) som svarar för de löpande kontakterna med rektor vuxenutbildningen.
· Den pedagogiska personalen skall ha kunskap om de styrdokument som finns för vuxenutbildningen. Lärarna skall ha hög kompetens inom vuxenutbildning, pedagogisk skicklighet, förvärvad genom utbildning och erfarenhet och avsedd för den undervisning de ska bedriva. Ledning och lärare skall kontinuerligt erhålla god kompetensutveckling.
· Lokalerna skall vara anpassade till verksamheten och uppfylla grundläggande krav av handikappanpassning.
· Utbildningsanordnaren skall återkommande följa upp och kvalitetssäkra sin verksamhet. Anordnaren skall ha rutiner för en systematisk hantering av syn​punkter och klagomål från deltagarna i syfte att förbättra och utveckla verk​samheten
· Utbildningsanordnaren förbinder sig att medverka till att uppföljning av verk​samheten kan göras av Nacka kommun vid de tidpunkter som kommunen be​stämmer.
· För att uppfylla reglerna om handlingsoffentlighet skall kommunen ha rätt att ta del av samtliga handlingar hos utbildningsanordnaren som rör verksamheten att ge vuxenutbildning. Anordnaren ansvarar för att anställd hos anordnaren eller annan för vilken anordnaren ansvarar inte obehörigen röjer sådana uppgifter som sekretess råder för enligt reglerna i 7 kap 9 § sekretesslagen.

· Studerandeavgifter får inte tas ut med undantag för kopierat material, för​bruk​ningsmaterial och service till datakurser till belopp i enlighet med Kommun​förbundets rekommendationer. De studerande svarar för kostnaderna för kurs​litteratur.
· Utbildningsanordnaren är i händelse av höjd beredskap eller annan särskild händelse i fredstid skyldig att inordna driften av sin verksamhet under kommunens krisledning.
Följande uppgifter utifrån ställda auktorisationskrav skall ingå i ansökan om auktorisation:

· Beskrivning av verksamheten omfattande verksamhetsidé/affärsidé/pedagogisk metod/pedagogisk modell samt en företagspresentation
· Beskrivning av vilken del av vuxenutbildning som avses
· Förteckning över referenser
· Aktuellt registreringsbevis samt bolagsordning eller stadgar 
· Upplysningscentralens soliditets-/likviditetsbedömning eller motsvarande som inte är äldre än 3 månader
· Strukturella förutsättningar såsom: anordnarens fackkompetens, lärarnas utbildning och erfarenhet och anordnarens kapacitet i fråga om lokaler och utrustning
· Processförutsättningar såsom: pedagogiskt innehåll och kursuppläggning, anordnares flexibilitet och anordnares förmåga att medverka till att utbildningens mål blir uppfyllda.
Återkallelse av auktorisation

Återkallelse av auktorisation på egen begäran

Utbildningsanordnare skall skriftligt begära att auktorisationen återkallas om de önskar avsluta sin verksamhet. Denna begäran skall lämnas till Gymnasie- och Vuxenut​bild​ningsnämnden senast sex månader innan verksamheten upphör.

Återkallelse av auktorisationen p g a brister i verksamheten

Om det framkommer att verksamheten hos en enskild utbildningsanordnare inte upp​fyller de krav som ställs utifrån nationella och kommunala krav kommer Gymnasie- och Vuxenutbildningsnämnden att återkalla auktorisationen. 
Om utbildningsanordnare under ett år ej utnyttjat sin auktorisation förfaller denna.

Auktorisation av anordnare i annan kommun

Utbildningsanordnare belägen i annan kommun kan auktoriseras enligt samma auktorisationskrav som gäller för anordnare i Nacka kommun.
Samverkansavtal mellan kommuner i länet

På initiativ av KSL har en utredning påbörjats i syfte att få ett gemensamt kursutbud och intagningssystem. I avvaktan på det bör samverkansavtal träffas med så många kommu​ner som möjligt i länet

Interkommunal ersättning

Vux-check kan beviljas utifrån lokala regler oberoende av om utbildningen finns i Nacka kommun eller i annan kommun.
Kostnader för och konsekvenser av vuxenutbildningens kundvalssystem

Ersättningen skall täcka utbildningsanordnarens samtliga kostnader. 
Ersättningen omfattar de förstärkningar som krävs för att stödja studieovana kursdeltagare eller studerande med särskilda behov, t ex läs- och skrivsvårigheter. Vissa funktionshinder kräver insatser, där utbildningskostnaderna kraftigt överstiger mot​sva​rande kostnader för andra studerande (t ex läromedel i punktskrift). Ersättning sker i dessa fall enligt särskild överenskommelse med rektor för vuxenutbildningen.
Utbildningsanordnare erhåller ersättning per verksamhetspoäng/gymnasiepoäng efter det att kursdeltagare genomfört kursen och erhållit betyg. För orienteringskurs erhålls ersättning baserad på ett i förväg fastställt belopp för studerande som slutfört kursen med D, deltagit. Svenska för invandrare ersätts efter varje avslutad kurs/studieväg A, B, C och D.

Med betyg menas IG, G, VG samt för gymnasiala kurser även MVG. 
Fakturering sker månadsvis i efterskott. Den slutgiltiga ersättningen baserar sig på antalet betyg och verksamhetspoäng som satts efter kursens slut. Avräkning sker efter slutförd kurs.
Följande checkbelopp föreslås för 2005/2006:

1. 40 kr per verksamhetspoäng/gymnasiepoäng för allmänna gymnasiala kurser (exkl fysik, kemi, biologi, naturkunskap) och kurser inom vård, barn och fritid samt handelsprogrammet
2. 45 kr per verksamhetspoäng/gymnasiepoäng för grundläggande vuxenutbildning och orienteringskurser på grundläggande- och gymnasial nivå samt natur​kunskap

3. 55 kr per verksamhetspoäng/gymnasiepoäng för fysik, kemi och biologi på gymnasial nivå
4. 60 kr per verksamhetspoäng för övriga yrkesinriktade kurser
5. 15 000  kr per slutförd kurs A och B på sfi  
12 000 kr per slutförd kurs C och D på sfi
Utifrån föreslagna checkkostnad med oförändrat antal studerande och utbildnings​inriktning blir kostnaderna per år:

Scenario 1

1. Kostnad i nuvarande system med 35 kr/vp i en omfattning av 372 000 vp (465 heltidsstuderande) motsvarar ca 13,0 mkr. Vid en höjning av priset till 40kr/vp ökar kostnaden till 14,8 mkr, vilket är en ökning med 1,8 mkr

2. Kostnad i nuvarande system med 35 kr/vp och 48 000 vp är ca 1,7 mkr. Vid en höjning av priset till 45 kr/vp ökar kostnaden till 2,2 mkr, vilket är en ökning med 0,5 mkr

3. Utifrån samma kostnad som idag på 55 kr/vp och 20 000 vp blir kostnaden 1,1 mkr

4. Utifrån samma kostnad som idag på 60 kr/vp och 30 000 vp blir kostnaden 1,8 mkr 

5. Samma kostnad som idag
Den totala ökningen blir ca 2,3 miljoner 
Om kundvalssystemet inte genomförs måste en ny upphandlingsomgång genomföras till en kostnadsökning av 15-20 procent, vilket motsvaras av en ökad kostnad på 2-2,5 mkr. Ett checksystem för vuxenutbildningen är således inte i sig kostnadsdrivande. Kost​na​derna skulle ha ökat oavsett system.
Scenario 2

Utifrån föreslagna checkbelopp men där 100 studerande väljer att studera i annan kommun på gymnasial nivå blir kostnaderna per år:

1. Ökning med ett a´-pris till i genomsnitt 50 kr/vp för 100 studerande ökar kostnaden till 15,7 mkr eller 0,9 mkr utifrån tidigare exempel

2. Samma kostnad som idag
3. Samma kostnad som idag

4. Samma kostnad som idag
5. Samma kostnad som idag

Kostnadsökningen blir ca 0,9 mkr i förhållande till scenario 1, vilket medför en total ökad kostnad med 3,2 mkr.
Scenario 1 är det troliga utfallet och utifrån det görs bedömningen att de föreslagna checknivåerna ryms inom budgetramen.

Förslag till tillämpningsföreskrifter för utbildningsanordnare
Nedan följer ett antal tillämpningsföreskrifter dock ännu inte fullständigt genom​arbetade, ett utökat förslag på föreskrifter kommer att presenteras under våren 2005.
Individuell och flexibel utbildning

Utbildningen skall anpassas efter varje deltagares förutsättningar, behov och önskemål.

Varje deltagare skall ha en individuell studieplan och den studerande skall vara delaktig i planeringen. 
Inom sfi skall varje deltagare placeras in på studieväg 1, 2 eller 3.
Utbildningsanordnare skall ange hur deltagare i behov av särskilt stöd upptäcks och vilka åtgärder som ska vidtas. 

Utbildningsanordnare skall ange hur lärarna informerar de studerande om deras studie​framgångar och vilka åtgärder med anledning av den studerandes studieframgång som skall genomföras.
Utbildningsanordnare skall se till att varje deltagare erbjudas en individuell introduktion till studierna.
Utbildningsanordnare skall använda sig av differentierad pedagogik så att varje kurs​deltagare på bästa sätt kan tillgodogöra sig utbildningen.
Samverkan

Utbildningsanordnaren skall samverka med företrädare för Nacka kommun och andra utbildningsanordnare
Tillgänglighet
Verksamheten skall vara tillgänglig hela året dagtid och kvällstid, med uppehåll för bl a semester, jul och nyår. Under året skall fem olika söktillfällen erbjudas, två gånger på våren respektive hösten samt en gång på sommaren. Studieperiodernas tider beslutas av kommunen. Varje studerande skall ges möjlighet att studera på dag- eller kvällstid och till den grad (heltid/deltid/) som önskas. På grundläggande nivå och sfi skall studerande tas in kontinuerligt.
Betyg, betygskataloger och nationella prov

Lärarna ska sätta betyg efter avslutad kurs. Betygsättningen skall vara kvalitetssäkrad och ske utifrån en nationellt likvärdig bedömning.
Nationella prov skall användas i enlighet med de föreskrifter som finns.

Betygskataloger, övriga betygsdokument samt nationells prov skall hanteras i enlighet med den arkiveringsplan som finns för vuxenutbildningen

Tillsyn
Nacka kommun äger rätt att utföra tillsyn över den verksamhet som anordnaren be​dri​ver. Kommunen skall för detta ändamål äga tillträde till de lokaler där verksamheten bedrivs samt få tillgång till de uppgifter som behövs för att verksamhetens målupp​fyllelse, inriktning och kvalitet ska kunna kontrolleras.

Överlåtelse
Auktorisationen att bedriva vuxenutbildning får inte överlåtas till annan fysisk eller juridisk person.
Arbetsmiljöansvar

Utbildningsanordnare ansvarar för att arbetsmiljön för de studerande är god.
Prövning
Utbildningsanordnare ska under uppsatta prövningsperioder anordna prövning enligt lokala regler. Prövande ska erlägga en avgift i enlighet med av skolverket fastställt be​lopp, f n 500 kronor per kurs, till kommunen. Motsvarande belopp faktureras kommu​nen av utbildningsanordnaren sista juni varje år. Vid de tillfällen avgift ej får tas ut av den prövande utgår heller inte någon ersättning från kommunen för denna pröv​ning.

Studiestöd 
Utbildningsanordnaren ska sköta den studiehantering som krävs för att den studerande snabbt och korrekt ska få sina CSN-utbetalningar och via ett uppgjort system rapportera in uppgifter till kommunens administrativa system.

Intresseanmälan
Utbildningsanordnare lämnar in en intresseanmälan som utmynnar i att anordnaren av kommunen blir auktoriserad för att bedriva vuxenutbildning. Auktorisation sker före​trä​desvis inför nytt läsår men kan även efter behov ske vid andra tider på året. 

Marknadsföring och uppsökande verksamhet

Utbildningsanordnare ansvarar för marknadsföring av den utbildning man erbjuder i form av webbsidor, kataloger, broschyrer och/eller affischer.
Utbildningsanordnare ansvarar också för uppsökande verksamhet för de utbildningar som erbjuds.
Lena Dahlstedt


Lena Bergström
Kultur- och Utbildnings-
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