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Team för intagning till centrala mindre undervisningsgrupper

Ett centralt team för intagning till de mindre undervisningsgrupperna bör bildas. Syftet är att säkerställa att det blir en likvärdig bedömning av elever som söker till en mindre grupp. Eftersom grupperna är kommunövergripande bör också antagningsförfarandet vara kommunövergripande. 

Teamet leds från kultur- och utbildningsenheten. Övriga medlemmar kommer från verksamheterna och har olika professioner. Teamet bör bestå av resurssamordnare från kultur- och utbildningsenheten, rektor, specialpedagog och psykolog. Vid behov kallas ytterligare kompetens in t.ex. särskolekompetens.

Teamet sammanträder regelbundet och behandlar ansökningar till de centrala mindre undervisningsgrupperna inom kommunen. I samråd med rektor på den skola gruppen är placerad sker sedan intagning.

Teamet behandlar också ansökningar till platser utanför kommunen. Varje elev som placeras utanför kommunen har en hemskola, i kommunen, som är ansvarig för kontakten med placeringsplatsen under den tid som eleven är placerad där.

Kartläggning av de mindre undervisningsgrupperna på Nacka gymnasium genomförs våren 2005.

På Nacka gymnasium har under läsåret 2004/2005 beviljats resurser för två mindre grupper.

En grupp har funnits för Aspbergerelever och en grupp för långsam inlärning.

Under våren kommer en utvärdering göras av dess två grupper för att kunna besluta om resursmedel inför läsåret 2005/2006

