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	Gymnasie- och vuxenut​bild​nings​nämnden


Redovisning av observationsrapporter från CG-Kvarnholmen och MediaGymnasiet år 2004
Förslag till beslut

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av observationsrapporter från ovanstående skolor.

Ärendet

År 2004 observerades CG-Kvarnholmen, tidigare Cybergymnasiet, samt Media​Gymnasiet. Båda är fristående gymnasieskolor i Nacka kommun.
CG-Kvarnholmen

Skolan startade år 2000 och erbjuder fem nationella program. Skolans profil är att erbjuda eleverna en individuell och flexibel studielängd, ett stort utbud av kurser och friare val, korta skoldagar – i genomsnitt fyra timmar per dag på för- eller eftermiddag samt längre läsår. Lärarna har semestertjänst med fem veckors semester förlagd till sommaren.
Skolan har en tydlig ledningsorganisation och lärarna har förtroende för skolledningen.  
CG-Kvarnholmens vision är att bli gymnasiet för de medvetna, en gymnasieskola som upplevs som ett självklart alternativ för eleverna. Skolan har även utarbetat en konkret handlingsplan för hur visionen stegvis ska förverkligas, uttryckt i effektmål. Obser​va​törerna konstaterar att visionen ännu inte är förankrad i personalgruppen. 
Skolan har utarbetat flera handlingsplaner men saknar en jämställdhetsplan. Det finns en väl fungerande antimobbningsgrupp där bl.a. värdegrundsfrågor lyfts fram.
Observatörerna konstaterar att undervisningen i huvudsak sker med traditionell för​med​lingspedagogik och att undervisningsformer som stimulerar till elevaktivitet före​kommer mer sällan. Skolan saknar bibliotek och andra samlingar av facklitteratur i när​heten, vilket påverkar undervisningen negativt. Elever och lärare är hänvisade till att söka information på Internet.
Lärarna är måna om att följa LPF94 vad gäller kursplaner och betygskriterier och göra eleverna medvetna om vad som krävs av dem. Utvärdering görs efter varje kurs. Ele​verna uppger att de får tillräcklig information om kursmål och betygskriterier.

Ett pedagogiskt utvecklingsarbete har startat vid skolan, men mer tid och resurser för kompetensutveckling måste avsättas för att önskvärda förändringar ska få genomslag.

Arbetsklimatet på CG-Kvarnholem är bra och stämningen på skolan är mycket god, vilket framhålls av både elever och lärare. Eleverna är också mycket nöjda och anser att de har inflytande och tar ansvar.
CG-Kvarnholmen har ett fungerande intranät för informationsspridning samt en elev​portal, där elevens studieplan är tillgänglig. Eleverna förväntas ta ansvar för sina studier och skolans miljö. Observatörerna konstaterar emellertid att den höga frånvaron, ca 20 procent, tyder på att många inte klarar av att ta ett eget ansvar. Skolan har som mål att öka närvaron till 100 procent.

Skolan har en väl fungerande organisation för att ta hand om elever i behov av särskild stöd.

Observationstillfället är det första vid CG-Kvarnholmen, varför jämförelse med tidigare observationer inte är aktuell.

MediaGymnasiet

Startade år 1993 och erbjuder medieprogrammet med tre inriktningar. Skolans främsta mål är att ha spetskompetens inom medieområdet. All personal arbetar mot målet och får också en generös kompetensutveckling som stödjer detta mål. Ett annat mål, väl känt av personalen, är integration mellan ämnen där undervisningen i kärnämnen skall vara inriktad mot media.
Rektor utövar sitt ledarskap genom ”management-by-walking-around”. Rektor finns ofta ute i verksamheten och är lätt att få tag på. Observatörerna konstaterar att led​ningsstrukturen är oklar och även den faktiska maktfördelningen i skolledningen. Ägarna är verksamma på skolan vilket medför att rektors befogenheter är begränsade. Den oklara ledningsstrukturen skapar osäkerhet bland personalen.
Undervisningen sker ofta i projekt eller teman med anknytning till media och aktuella händelser. Läroboksläsande förekommer mindre här än på andra skolor. Observatörerna noterar att lärarna inte alltid försäkrar sig om att samtliga elever deltar aktivt i arbetet. Intresset för pedagogiskt nytänkande är underordnat hos både skolledning och lärare.
Förutsättningar för lärande är goda. Utrustningen är uppdaterad, lokalerna trivsamma och stämningen god. Stora investeringar görs i teknik och material. Bibliotek finns inte på skolan eller i närheten. Däremot har arbetslagen god tillgång till referensmaterial.

De flesta elever anser att de får det stöd de behöver. De känner arbetsglädje och till​fredsställelse och anser att de blir rättvist bedömda. Eleverna är överlag nöjda med sina lärare. Däremot saknas rutiner för hur sen ankomst och störande elever ska hanteras, vilket leder till minskad arbetsro. Eleverna anser inte att schemat är optimalt utformat, eftersom många har flera håltimmar som inte utnyttjas till studier.

Inom mediebranschen talar man ofta om deadlines och eleverna anser att de får lära sig att tiden är viktig. Eleverna tar del av kursplanering och säger att lärarna tar hänsyn till deras synpunkter. Däremot var den individuella studieplanen inte känd av de elever som observatörerna talade med.
Information läggs ut på skolans intranät och elever, lärare och skolledning kan kom​municera via intranätet, som är ett bra stöd för information och kommunikation.
Mobbning anses inte vara vanligt förekommande i skolan. Stämningen är avslappnad och tillåtande ”Att vara udda kan snarare vara något positivt här på vår skola” uttrycker en elev. Det finns en antimobbningsgrupp som verkar för en god arbetsmiljö. 
Elevrådet anser att de har ett reellt inflytande i skolan. Rektor vill på sikt att eleverna ska bli mer aktiva och även medverka i olika arbetsgrupper för att kunna påverka ännu mer.
Observatörerna noterar att elever i behov av särskilt stöd troligtvis är en ny företeelse vid MediaGymnasiet. Att på bästa sätt ta hand om elever i behov av särskild stöd är ett förbättringsområde. 

Flera elever uttrycker önskemål om tillgång till skolkurator. 
MediaGymnasiet observerades år 1999. Observatörerna har inte gjort någon jämförelse med den förra observationen. 

Agneta Larson
Chef Kultur- och utbildningsenheten
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