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Nacka kommuns yttrande över betänkandet ”Att lära för hållbar utveckling” SOU 2004:104.
De politiska nämnderna inom utbildningsområdet i Nacka, Förskole- och grundskole​nämnden och Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har erbjudits möjlighet att yttra sig över utredningen ”Att lära för en hållbar utveckling” SOU 2004:104.

Yttrande
Nacka kommun stöder i allt väsentligt den inriktning som utredningen ger uttryck för.

 Allmänna synpunkter

Utredningen behandlar hur utbildningsväsendet i stort bör utvecklas för att motsvara de krav som ställs på kunskaperna hos medborgarna i ett samhälle som vill verka för ett hållbart samhälle. Nacka väljer att yttra sig över de delar som ligger inom Nackas ansvarsområde, förskola, grundskola, gymnasieskola och vuxenutbildningen. Utred​ningens förslag till åtgärder är presenterade på en övergripande plan och har inte kommit med några konkreta förslag så det är svårt att utifrån en kommunal nivå ha så mycket synpunkter mer än på ett allmänt plan. 
Det breda grepp som utredningen tar på begreppen utbildning och lärande är intressant. Allt lärande sker inte i skolbänkar utan lärandet är en livslång process. 

Att samhällets myndigheter och institutioner måste utvecklas efter förändrade förut​sättningar och krav är nödvändigt. Vad det betyder för skolväsendet i en enskild kommun är svårare att förutsäga. I det lokala styrsystemet i Nacka har nämnderna inget produktionsansvar för skolan utan det ansvaret ligger i ställe på de enskilda enheterna där rektor/chef fattar beslut om innehåll och arbetssätt.

Särskilda synpunkter
Utredningen föreslår förändringar om kursplaner och betygskriterier som Nacka gärna yttrar sig om när mera konkreta förslag föreligger. Förändringar i läroplanerna anser nämnderna inte är nödvändiga då läroplanernas inledande värdegrundskapitel väl 
går i linje med att arbeta för en hållbar utveckling. I det pågående arbetet med en ny gymnasieskola kan även utredningens synpunkter beaktas. 
Utredningens förslag om förändring av skollagen bör behandlas av Skollagsberedningen i det större sammanhang där man ämnar lägga förslag till en ny skollag.
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