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	Förskole- och grundskolenämnden och Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden


Siffror som talar för höstterminen 2005
Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden och Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden noterar var för sig informationen till protokollet.

Sammanfattning

Kultur- och utbildningsenheten sammanställer på nämndernas uppdrag statistik​sam​lingen Siffror som talar varje hösttermin. En version med enbart barn- och elevstatistik sammanställs varje vår. Höstens utgåva inkluderar resultatredovisning som betyg, kommunala och nationella prov, ekonomi, befolkningsprognos samt kundundersökning.
De stora förändringarna jämfört med förra höstterminen är att antalet inskrivna barn i förskoleverksamhet har ökat med närmare fyra procent och att antalet Nackaelever i gymnasieskolan har ökat med drygt sju procent. Andelen elever i fristående gymnasie​skolor har ökat med fyra procent till 30 procent.

Ärendet

Jämförelser som görs nedan är mellan föregående och innevarande hösttermin om inte annat anges.

Antalet barn inskrivna i förskoleverksamhet har ökat med 3,9 procent. Det innebär att i september 2005 var 4 865 barn inskrivna i förskoleverksamhet av dessa var cirka 11 procent inskrivna i familjedaghem vilket är en procent mindre än föregående år. Antalet fritidshembarn är i stort sett oförändrat. Total var 8 655 barn inskrivna i barnomsorg september 2005. 
Genomsnittstiden har sjunkit i alla områden förutom för kommunala enheter i Boo. Orsaken är framförallt att fler barn har 15-timmars omsorgstid. För skolbarnsomsorgen redovisas inte omsorgstiden då den registrerade tiden i många fall inte stämmer med verkligheten. Föräldrar och enheter ser idag ingen anledning till att skriva om kontrakt när omsorgsbehovet förändras eftersom ersättningen och taxan inte är differentierad.
Antalet barn i enskild förskoleverksamhet har ökat med 0,6 procent och uppgår nu till 48,8 procent. Orsaken är öppnandet av förskolorna Daggkåpan och Neglinge gård som drivs i enskild regi.

I grundskolan är antalet elever ungefär detsamma. Elevantalet i de lägre skolåren minskar dock medan elevantalet i skolår 7-9 ökar med ungefär motsvarande. 

Andelen elever i fristående skolor har minskat med en halv procentenhet medan elever i andra kommuners skolor har ökat med ungefär motsvarande. Andelen folkbokförda Nackaelever i Nackas kommunala skolor är jämförbar med föregående år.
Det har skett en stor ökning av gymnasieelever folkbokförda i Nacka. Antalet elever har ökat med drygt 200, vilket är drygt sju procent. Det har också skett en förskjutning av fördelningen mellan skolhuvudmännen. Andelen Nackaelever i Nackas gymnasieskolor har minskat med drygt tre procentenheter till cirka 50 procent. Nackaelever i andra kommuners skolor har minskat med knappt en procentenhet till cirka 20 procent. Det betyder att de fristående skolorna har och ökat sin andel som skolhuvudman för Nackas gymnasieelever med fyra procentenheter till 30 procent.
Däremot är det totala elevantalet i Nackas kommunala gymnasieskolor jämförbart med förra höstens, liksom att en tredjedel av eleverna kommer från andra kommuner. 
Två fristående grundskolor har startat sin verksamhet till detta läsår, Nacka strands skola och Qvarnholmens skola samt en fristående gymnasieskola, Designgymnasiet med Industriprogrammet.
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