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samtliga remissinstanser


Bakgrund till biblioteksplan
Fr.o.m. den 1 januari 2005 infördes ett tillägg i bibliotekslagen: ”7a § Bibliotek och bibliotekshuvudmän inom det allmänna biblioteksväsendet skall samverka. Kommuner och landsting skall anta planer för biblioteksverksamheterna.” Kultur- och utbildnings​direktören fick därför i mars 2005 i uppdrag av Kulturnämnden att ta fram en biblioteks​plan, som bygger på bibliotekens vision och den politiskt antagna inriktningen; profil​erade bibliotek med vissa mobila inslag. Biblioteksplanen ska vara ett kommunöver​gripande styrdoku​ment och därför ska biblioteksplanen antas av Kommunfullmäktige.

Remiss

Förslaget till biblioteksplan innefattar inte bara Kulturnämndens verksamheter utan även skola, förskola och äldreomsorg. Kulturnämnden vill därför att berörda nämnder och verksamheter ska få möjlighet att yttra sig över förslaget till biblioteksplan. Kultur​nämnden vill veta vad de berörda tycker för att se vilket stöd förslaget har och därför skickas förslaget till biblioteksplan på remiss till berörda nämnder och verksam​heter. Remissyttrandet ska vara Kulturnämnden tillhanda senast den 30 november 2005.
Lagar, riktlinjer och rekommendationer

Det finns inga nationella direktiv eller rekommendationer framtagna om hur en biblio​teks​plan ska se ut eller vad den ska innehålla. Svensk Biblioteksförening, som är biblio​tekens intresseorganisation, har däremot tagit fram en definition av vad en biblioteks​plan är och ska innehålla:

"Med en biblioteksplan avses ett politiskt förankrat styrande dokument som omfattar en analys av det samlade biblioteksbehovet i en kommun och åtgärder för hur dessa behov skall tillgodoses. Denna biblioteksplan skall förutom folkbiblioteksverksamheten också innefatta biblioteksbehovet vad gäller utbildning, omsorg, vård och näringsliv."

I inledningsskedet av arbetet med biblioteksplanen har denna definitions använts, men förslaget till Nacka kommuns biblioteksplan är därför snarare en planeringsstrategi än en kartläggning. Kartlägg​ningen är dessutom redan presenterad i den Biblioteks​utred​ning som ledde fram till visionen och inriktningen mot profilerade bibliotek (BKN 2003/27).

Biblioteks​planen är dessutom ett politiskt styrdokument som omfattar samtliga nämnder i Nacka kommun. Biblioteksplanen innehåller därför en tydlig ansvarsfördelning mellan de olika nämnderna. Däremot innehåller inte planen strategier för hur samarbete ska utvecklas och vilka samarbeten som ska genomföras, utan det måste finns en öppenhet för att möta nya behov.  

Biblioteksplanen vilar på följande dokument:

· UNESCO:s folk- och skolbiblioteksmanifest

· Bibliotekslagen 
· Skollagen (inklusive läroplanerna för skola och förskola)

· Socialtjänstlagen

· Från patient till medborgare – en nationell handlingsplan för handikappolitiken

· Nacka kommuns övergripande vision ”Öppenhet och mångfald” och den grundläggande värderingen ”Förtroende och respekt för människors egen förmåga – samt för deras vilja att ta ansvar”

· Kulturpolitisk programförklaring för Nacka kommun

· Utbildningsstrategi för Nacka kommun

· Biblioteksutredningen inklusive visionen ”Bibliotek Nacka – det öppna biblioteket” och den av Kulturnämnden antagna biblioteksinriktningen; profil med vissa mobila inslag

· Verksamhetsplan för LärForum

· Handikappolicy för Nacka kommun

Bibliotekslagen är den lag som styr biblioteksverksamheten i kommunerna (se bilaga), men såväl Socialtjänstlagen som Skollagen innehåller starka argument för att biblioteks​planen är en angelägenhet för Socialnämnden, Äldrenämnden, Förskole- och grund​skole​nämnden samt Gymnasie- och Vuxenutbildningsnämnden. 
Socialtjänstlagen och Från patient till medborgare
Redan i Socialtjänst​lagens första kapitel 1 § står att ”Samhällets socialtjänst skall på demokratins och solida​ritetens grund främja människors  [---] aktiva deltagande i samhällslivet”. Detta är något som biblioteken med sitt offentliga rum i högsta grad kan och ska verka för. 
I Social​tjänst​lagens femte kapitel beskrivs Social​nämndens uppgifter när det gäller äldre: ”Social​​nämnden skall verka för att äldre männi​skor får möjlighet att leva och bo själv​ständigt under trygga förhållanden och ha en aktiv och meningsfull tillvaro i gemenskap med andra.” Att ha möjlighet att läsa böcker och få ta del av kulturella aktiviteter stämmer väl överens med det. I Social​tjänst​lagens femte kapitel står också att ”Socialnämnden skall verka för att människor som av fysiska, psykiska eller andra skäl möter betydande svårigheter i sin livsföring får möjlighet att delta i samhällets gemen​skap och leva som andra.” 
I den nationella handlingsplanen för handikappolitiken, Från patient till medborgare, följs detta upp genom att bl.a. trycka på att samhället utformas så att människor med funktionshinder i alla åldrar blir fullt delaktiga i samhällslivet. Tillgänglighets​aspekterna och alla människors lika värde är grunden för handlingsplanen. Biblioteken tillhör de offentliga lokaler som måste vara tillgängliga senast år 2010.

Skollagen och läroplanerna

Utbildningen är ett prioriterat område i Nacka och målet är att erbjuda Sveriges bästa skolor och förskolor, varje dag. Skolbiblioteksverksamheten kan genom lokala medie​peda​go​giska resurser vara ett medel för att uppfylla detta mål. 

Enligt läroplanen för det obligatoriska skolväsendet, d.v.s. grundskolans mål och rikt​linjer för kunskaper ska skolan sträva efter att varje elev utvecklar ett rikt och nyanserat språk samt förstår betydelsen av att vårda sitt språk. Dessutom ansvarar skolan för att varje elev efter genomgången grundskola:

· behärskar det svenska språket och kan lyssna och läsa aktivt och uttrycka idéer och tankar i tal och skrift

· har utvecklat sin förmåga till kreativt skapande och fått ett ökat intresse för att ta del av samhällets kulturutbud

· har kunskaper om medier och deras roll

· kan använda informationsteknik som ett verktyg för kunskapssökande och lärande

Allt detta kan och bör skolbiblioteksverksamheten hjälpa till att uppnå. 

Läroplan för de frivilliga skolformerna, d.v.s. gymnasieskolan, innehåller olika riktlinjer för lärarna. En av dem är att läraren skall se till att eleverna tillägnar sig bok- och biblio​tekskunskap. Rektorn har enligt denna läroplan bl.a. ”ett särskilt ansvar för att arbets​miljön i skolan utformas så att eleverna får tillgång till handledning och läromedel av god kvalitet och andra hjälpmedel för att själva kunna söka och utveckla kunskaper, bl.a. bibliotek, datorer och andra tekniska hjälpmedel”. 

Skolorna lyder inte bara under Skollagen utan även under Bibliotekslagen och i Grund​skoleförordningen hänvisas till bibliotekslagen när det gäller skolbibliotek. Enligt Bibliotekslagen skall det inom grundskolan och gymnasieskolan finnas lämpligt för​delade skolbibliotek för att stimulera skolelev​ernas intresse för läsning och litteratur samt för att tillgodose deras behov av material för utbildningen. Skolbiblioteken skall även ägna särskild uppmärksamhet åt funktions​hindrade samt invandrare och andra mino​​riteter bl.a. genom att erbjuda litteratur på andra språk än svenska och i former särskilt anpassade till dessa gruppers behov. Dessutom skall skolbiblioteken ägna sär​skild upp​märksamhet åt barn och ungdomar genom att erbjuda böcker, informations​teknik och andra medier anpassade till deras behov för att främja språkutveckling och stimulera till läsning.
Enligt läroplanen för förskolan ska förskolan lägga stor vikt vid att stimulera varje barns språkutveckling och uppmuntra och ta till vara barnets nyfikenhet och intresse för den skriftspråkliga världen.

Förskolan skall dessutom bl.a. sträva efter att varje barn utvecklar sin förmåga att lyssna, berätta, reflektera och ge uttryck för sina uppfattningar, utvecklar ett rikt och nyanserat talspråk och sin förmåga att kommunicera med andra och att uttrycka tankar, utvecklar sitt ord- och begreppsförråd och sin förmåga att leka med ord, sitt intresse för skriftspråk och för förståelsen av symboler samt deras kommunikativa funktioner.

Mediacentralens roll och uppdrag 

Det är logiskt att i samband med formulerandet av en biblioteksplan för Nacka kommun, även se över Mediacentralens uppdrag, verksamhet och organisatoriska tillhörighet. 
I förslaget till biblioteksplan är dock inte Mediacentralen preciserad som verksamhet. Den finns i stället som en del av skolbiblioteken; ”I den mån skolorna har ett behov ska det finnas en central mediepedagogisk resurs”. Mediacentralens uppgift måste vara att fånga upp de behov som olika utbildningsanordnare har vare sig det gäller komplett​ering av medier eller mediepedagogisk utbildning. I det arbetet kan de samarbeta med t.ex. CLS och Nacka kulturcentrum. Mediacentralen arbetar just nu med att ta fram paket som inte bara innehåller AV-medier, böcker och handledningar utan att de även ska erbjuda paket med pedagogiska resurser i form av animationsutbildning och/eller genom​gång i hur man använder tekniskt material (t.ex. digitalkameror och redigerings​program). I detta arbete sam​arbetar Mediacentralen med pedagoger från Nacka kultur​centrum och med represen​tanter från e-itis på Förskola, Fritid & Skola.

En tolkning av hur det ser ut idag är att de olika verksamheterna inom Kultur Nacka motsvarar skolorna behov på stöd inom området media. Stöd för att utveckla ett mediepedagogiskt arbete ryms inom ramen för Kulturcentrums uppdrag, biblioteks- och mediekompetens samt medieresurser får skolorna tillgång till via Mediacentralen och folkbibliotek. 

Då är frågan den om samarbetet mellan skolorna och Kultur Nacka ska fortsätta som idag, med vissa tjänster från Mediacentralen, andra från Kulturcentrum och ytterligare andra tjänster från folkbiblioteken eller om tjänsterna kan organiseras, förmedlas och förpackas av Kultur Nacka på annorlunda sätt? Och hur är det möjligt att i samarbete med skolorna utveckla tjänsterna? 
Maria Jacobsson

Sakkunnig i kulturfrågor
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1 § Denna lag innehåller bestämmelser om det allmänna biblioteksväsendet.

2 § Till främjande av intresse för läsning och litteratur, information, upplysning och utbildning samt kulturell verksamhet i övrigt skall alla medborgare ha tillgång till ett

folkbibliotek.

Folkbiblioteken skall verka för att databaserad information görs tillgänglig för alla medborgare.

Varje kommun skall ha folkbibliotek.

3 § På folkbiblioteken skall allmänheten avgiftsfritt få låna litteratur för viss tid.

Bestämmelsen hindrar inte att ersättning tas ut för kostnader för fotokopiering, porto och andra liknande tjänster. Inte heller hindrar den att en avgift tas ut i de fall låntagare

inte inom avtalad tid lämnar tillbaka det som de har lånat.

4 § Ett länsbibliotek bör finnas i varje län.

Länsbiblioteket skall bistå folkbiblioteken i länet med kompletterande medieförsörjning och andra regionala biblioteksuppgifter.

För den kompletterande medieförsörjningen skall också finnas en eller flera lånecentraler.

5 § Inom grundskolan och gymnasieskolan skall det finnas lämpligt fördelade skolbibliotek för att stimulera skolelevernas intresse för läsning och litteratur samt för att tillgodose deras behov av material för utbildningen.

6 § Det skall finnas tillgång till högskolebibliotek vid alla högskolor. Dessa bibliotek skall inom de områden som anknyter till utbildning och forskning vid högskolan svara för biblioteksservice inom högskolan och i samverkan med landets biblioteksväsen i övrigt ge biblioteksservice.

7 § Kommunerna ansvarar för folk- och skolbiblioteksverksamheten.

Landstingen ansvarar för länsbiblioteken och för biblioteken vid högskolor med landstingskommunalt huvudmannaskap.

Staten ansvarar för övriga högskolebibliotek och för lånecentralerna samt för sådan biblioteksverksamhet som enligt särskilda bestämmelser ankommer på staten.

7 a § Bibliotek och bibliotekshuvudmän inom det allmänna biblioteksväsendet skall samverka.

Kommuner och landsting skall anta planer för biblioteksverksamheterna. Lag (2004:1261).

8 § Folk- och skolbiblioteken skall ägna särskild uppmärksamhet åt funktionshindrade samt invandrare och andra minoriteter bl.a. genom att erbjuda litteratur på andra språk än svenska och i former särskilt anpassade till dessa gruppers behov.

9 § Folk- och skolbiblioteken skall ägna särskild uppmärksamhet åt barn och ungdomar genom att erbjuda böcker, informationsteknik och andra medier anpassade till deras behov för att främja språkutveckling och stimulera till läsning.

10 § Länsbibliotek, lånecentraler, högskolebibliotek, forskningsbibliotek och andra av staten finansierade bibliotek skall avgiftsfritt ställa litteratur ur de egna samlingarna till folkbibliotekens förfogande samt i övrigt samverka med folk- och skolbiblioteken och bistå dem i deras strävan att erbjuda låntagarna en god biblioteksservice.
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