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	Till Förskole- och grundskolenämnden, Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden



PM angående avgifter i förskola, skolbarnsomsorg, förskoleklass, grundskola, gymnasieskola och vuxenutbildning

Först redovisas den rättsliga regleringen kring avgifter i skolverksamheterna. Därefter följer en samling exempel på avgifter inom varje skolform. Listan ska inte ses som uttömmande men tjänar som utfylliga exempel efter att frågeställningen behandlats på remiss hos en referensgrupp rektorer i respektive skolform, såväl kommunala som fristående. Slutligen följer en redovisning med exempel från Skolverkets praxis.

Rättslig reglering 

Förskola och skolbarnsomsorg
Inom förskoleverksamheten och skolbarnsomsorgen saknas en uttrycklig reglering i skollagen gällande avgifter. Maxtaxan skall emellertid täcka alla kostnader.

Förskoleklass  

Av 2 b kap. 5 § skollagen framgår att utbildningen i förskoleklassen skall vara avgiftsfri. Till den del verksamheten överstiger 15 timmar i veckan eller 525 timmar om året får dock kommunen ta ut skäliga avgifter enligt grunder som kommunen bestämmer. 

Grundskola 


I 4 kap. 4 § skollagen anges att utbildningen i grundskolan skall vara avgiftsfri för eleverna. De skall utan kostnad ha tillgång till böcker, verktyg och andra hjälpmedel som behövs för en tidsenlig utbildning. I verksamheten får dock förekomma enstaka inslag som kan föranleda en obetydlig kostnad för eleverna. 

Gymnasieskola 

Jämlikt 5 kap. 21 § skollagen skall utbildningen vid gymnasieskolan vara avgiftsfri för eleverna. De skall utan kostnad ha tillgång till böcker, verktyg och andra hjälpmedel som behövs för en tidsenlig utbildning. Huvudmannen får dock besluta att eleverna skall hålla sig med enstaka egna hjälpmedel. I verksamheten får också förekomma enstaka inslag som kan medföra en obetydlig kostnad för eleverna.

Fristående skolor 

I enlighet med 9 kap. 7 och 10 §§ skollagen gäller motsvarande bestämmelser för fristående skolor och med ett tillägg att skolan får inte ta ut avgifter i samband med ansökan om plats.

Vuxenutbildning
I 11 kap. 5 § skollagen anges att utbildningen i komvux skall vara avgiftsfri för eleverna, om inte annat följer av 21 a § (om ansökningsavgift) eller 15 kap. 6 § (om prövning). Såvitt gäller läroböcker, skrivmateriel, verktyg, skyddskläder och andra därmed jämförliga hjälpmedel som varje elev har för eget bruk och behåller som sin egendom, får huvudmannen bestämma att hjälpmedlen skall anförskaffas av eleverna själva på egen bekostnad eller erbjudas mot avgifter som högst motsvarar huvudmannens anskaffningskostnader. I övrigt skall hjälpmedel som används i komvux tillhandahållas utan kostnad för eleverna, om inte något annat följer av föreskrifter som meddelas av regeringen.

Den nya skollagen

Av förslaget till ny skollag framgår att den obligatoriska skolan skall vara avgiftsfri. Ventilen för enstaka inslag som förorsakar eleverna en obetydlig kostnad tas bort i grundskolan. I gymnasieskolan kommer det fortfarande att få förekomma ”enstaka inslag som kan föranleda en obetydlig kostnad för eleverna”. Nacka kommun avstyrkte skollagskommitténs betänkande i den del som rör grundskolan och invände att det enda lagförslaget åstadkommer är färre utflykter, studiebesök och skolresor samt att skolornas internationella arbete försvåras avsevärt. 
För närvarande är det oklart när beslut kan fattas om en ny skollag.

Exempel från skolverksamheterna i Nacka, kommunala såväl som fristående 

Förskola och skolbarnsomsorg
Avgifter för teaterbesök och utflykter (ca. 25-30 kr)

Föräldralediga med barn i förskoleverksamhet 15 timmar i veckan betalar för lunch
Blöjkostnad ingår inte i checken, föräldrar betalar ”bredvid” för att förskolan skall tillhandahålla blöjor
Förskoleklass och grundskola
Skidresa på vinteridrottsdag (ca. 250-350 kr + hyra av utrustning) aktiviteter anordnas oftast hemma för de som inte följer med 

Skolresa/lägerskola eleverna jobbat ihop och föräldrarna betalar, kombinerad skol- och fritid

Skolresa på skoltid med övernattning, eleverna samlar in pengar till denna genom aktiviteter ibland skänker föräldrarna pengar istället 
Vinterutbildning (ca. 2500 kr) är förlagd dels på helg dels på skoltid

Musikundervisning/instrumentalundervisning i samarbete med Nacka musikskola under skoltid där eleverna kan välja parallell ”vanlig” musikundervisning (ca. 900 kr/termin + hyra av instrument)
Teaterbesök, museibesök, andra kulturella besök, (ca. 50-75 kr + matsäck)
Extra simundervisning, inte ordinarie, omfattningen kan variera (ca. 800-900 kr/elev) 
Övningshäften för eleverna (ca. 50 kr)
Gymnasieskola

Teaterbesök (ca. 50-100 kr)
Materialkostnader om eleven tillverkar saker sig själv
Kalkylatorer och datorer, klassuppsättningar finns men eleven bekostar ofta själv
Studieresor klassvis, deltagande i internationella konferenser och språkutbyte (oftast delas kostnaden mellan elev 50% och skola 50%, ibland står eleven för kost och logi och skolan betalar själva resan) både inom och utanför skoltid
Elever på vissa program har internationella utbyten och betalar ca. 22000 för kost och logi, samma utbildning ges på hemmaplan men då utan extra kostnad. Kostnaden är känd när man söker till programmet.
Vissa hantverksprogram har depositionsavgifter (ca.1000 kr) för verktyg under utbildningstiden, vill man behålla dem får man inte tillbaka depositionen, om inte, får man tillbaka pengarna
Depositionsavgift på 200 kr till sommarkurs, om kursen genomförs får man pengarna tillbaka

Depositionsavgifter för nycklar, elevföreningar m.m.

Vuxenutbildningen

Materialkostnader för kurslitteratur (sfi)

Skolverkets praxis    

2004:2535 Kevingeskolan i Danderyds kommun 

En skola tog ut en avgift på 500 kronor för musikundervisning i de lägre årskurserna. Undervisningen var förlagd på skoltid och var frivillig. Eleverna fick även timplanebunden musikundervisning. De elever som inte hade valt den frivilliga musikundervisningen fick delta i fritidshemsverksamhet under motsvarande tid. Skolverket har inte riktat kritik men ansåg att kommunen bör organisera den frivilliga musikundervisningen på ett annat sätt för att den inte skall upplevas som obligatorisk. 
På samma skola uppmanades eleverna att ta med eget skrivmaterial i enlighet med en lista som lämnats till föräldrarna. Kommunen menade att det var frivilligt för eleverna att ta med sig material, att kostnaden var obetydlig men att formuleringen i brevet till föräldrarna skulle ändras. Skolverket har riktat kritik eftersom skrivmaterial m.m. skall tillhandahållas utan avgift. Undantaget, som avser obetydliga kostnader, är inte tillämpligt i denna del. 
Slutligen avgjordes frågan om de tillfällen då eleverna skall ta med egen matsäck vid särskilda aktiviteter. Skolverket har inte riktat någon kritik i den delen. Det är godtagbart att eleverna i undantagsfall tar med sig egen matsäck. 
2004:2557 Öjeskolan i Ljusdals kommun 
För att eleverna skulle få skriva i en övningsbok tog skolan en avgift på 70 kronor av föräldrarna. Alternativet var att eleverna skrev sina svar i ett separat skrivhäfte. Det fick till följd att de flesta köpte övningsboken. Skolverket bedömde att det inte var förenligt med värdegrunden att vissa elever fick skriva i sina övningsböcker medan andra, som inte hade möjlighet att köpa boken, fick skriva i sina skrivhäften. Skolverket menade att åtskillnaden kan ha upplevts som kränkande för de elever som inte fick skriva i övningsböckerna. Huvudmannen hade, enligt Skolverket, förfarit på ett sätt som inte är förenligt med skollagen.
2004:2962 Fäladsgården i Lunds kommun 
Föräldrarna betalade elevernas frivilliga resa till Spanien ca 2000 kr. Då det inte fanns tillräckligt många platser för att alla skulle kunna resa fastställde skolan kriterier som låg till grund för ett urval av vilka elever som fick resa till Spanien. Kriterierna var t.ex. uppförande och att vara en bra kompis. Skolverket har riktat kritik eftersom utbildningen skall vara avgiftsfri oavsett om aktiviteten är frivillig och andra avgiftsfria alternativ erbjuds. Utbildningen skall vidare vara lika för alla och enligt Skolverket är det inte förenligt med den värdegrund skollagen ger uttryck för att välja ut vissa elever som får resa.
2004:1254 Hagalundskolan i Solna kommun 
Eleverna i år 7 skulle resa till Florida under höstlovet och deltagandet var frivilligt. Resan skulle finansieras genom sponsring, klassens arbete och egna pengar. Varje familj bidrog med ett belopp på 5100 kr för att deras barn skulle kunna följa med på resan. Föräldraföreningens gemensamma medel skulle få användas för att hjälpa till om någon familj hade svårt att få ihop hela beloppet. Skolverket konstaterade att bestämmelsen om avgiftsfrihet bara är tillämplig inom ramen för den aktuella utbildningen. Skolverket har inte tillsyn över vad som sker på elevernas fritid.
2004:2979 Älvboda friskola i Älvkarleby 
Föräldrarna betalade elevernas frivilliga resa till Polen och Tyskland, ca 3000 kr. Syftet med resan var att eleverna skulle göra studiebesök i koncentrationsläger. Den fristående skolans styrelse hävdade att resan var frivillig och att alternativ avgiftsfri verksamhet anordnades för de elever som inte ville resa. Skolverket ansåg att det inte finns någon lydelse i förarbetena till bestämmelsen om avgiftsfrihet som ger uttryck för att frivilligheten eller möjligheten till alternativ avgiftsfri undervisning skall tillmätas någon betydelse. Skolverket har därför riktat kritik, eftersom utbildningen skall vara avgiftsfri oavsett om aktiviteten är frivillig och andra avgiftsfria alternativ erbjuds.
2003:2403 Gymnasieskola i Lunds kommun
Elever vid en gymnasieskola i Lunds kommun var tvungna att köpa en miniräknare för 834 kr. Skolverket gjorde bedömningen att undantaget i 5 kap. 21 § tredje meningen skollagen inte kan innebära att huvudmannen kan ålägga eleverna att hålla sig med vilket slag av enstaka hjälpmedel som helst. ”När det gäller ett avancerat hjälpmedel, som exempelvis nu aktuell miniräknare med särskild prestanda, som är en förutsättning för att eleverna skall kunna genomföra utbildningen, kan det inte anses stå i överensstämmelse med huvudregeln om en avgiftsfri utbildning att låta eleverna bekosta dessa.” Skolverket riktade kritik mot kommunen. 
2003:2545 Gymnasieskola i Falu kommun
Skolan tog ut avgifter för skyddskläder till elever och olika typer av hjälpmedel exempelvis miniräknare, saxar och knivar. Skolverket har gjort bedömningen att huvudmannen inte kan ålägga eleverna att införskaffa den typen av skyddskläder och hjälpmedel som eleverna måste ha för att fullgöra sin utbildning. 
2003:2757 Gymnasieskola i Skövde kommun 
Eleverna betalade en avgift på 1500 kr för arbetskläder, skyddsutrustning, kurslitteratur och intyg. Beträffande arbetskläder och skyddskläder ansåg Skolverket att de hjälpmedel som krävs för att en elev skall kunna genomföra utbildningen måste skolan tillhandahålla utan avgift. Skolverket konstaterade även att enligt huvudregeln skall eleverna i gymnasieskolan kostnadsfritt ha tillgång till böcker som behövs för en tidsenlig utbildning. Det framgår dock av förarbeten att huvudmannen i undantagsfall kan kräva att eleverna köper någon enstaka kursbok som de får behålla, men avgiften får inte ges den formen att även elever som själva, kanske utan kostnad, kan anskaffa böckerna tvingas betala avgift. Vidare uttalade Skolverket att om det i en kurs finns obligatoriska inslag som är en förutsättning för att eleven skall kunna genomföra kursen och därmed kunna bli godkänd måste huvudmannen, enligt huvudregeln om avgiftsfri utbildning, stå för dessa kostnader.
2004:714 Gymnasieskola i Nacka kommun
Eleverna erbjöds inom ramen för individuellt val läsa vissa musikkurser vid en kommunal musikskola i samma kommun. De elever som valde detta fick betala en terminsavgift som följde musikskolans taxa. Det fanns också möjlighet för eleverna att få viss annan musikutbildning som individuellt val vid den egna gymnasieskolan. Skolverket har konstaterat att individuellt val ingår i poängplanen för gymnasieskolan och omfattar 300 poäng. Av 5 kap. 19 § gymnasieförordningen framgår att eleverna som individuellt val skall erbjudas varje kurs som förekommer på ett nationellt program i kommunen. Vidare har Skolverket konstaterat att de aktuella musikkurserna var nationella kurser som kan erbjudas som individuellt val inom ramen för ett nationellt program om de ingår i kommunens samlade programutbud. De skulle därmed vara avgiftsfria. 
Utbildningsinspektion

Det är mycket vanligt att kommuner kritiseras av Skolverket för att skolverksamheterna tar ut avgifter i strid med författningarnas krav. Några exempel på kommuner som fått kritik på denna punkt är Täby, Katrineholm, Borlänge, Mark, Helsingborg, Ystad m.fl.
Andra rättsliga prövningar

Några rättsliga prövningar i förvaltningsdomstol finns inte.
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