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Förord
Vi vill tacka personalen på LärForum Nacka, rektor, studie- och yrkesvägledning för ett gott och positivt mottagande inför vår observation. Vi vill även tacka personal och studerande på Utbildningsborgen och InfoKomp som varit mycket tillmötesgående.
Det har varit spännande och lärorikt att besöka en annan kommuns vuxenutbildning, framför allt i en tid där infrastrukturen genomgår förändringar. Vi ställde oss frågan om det är klokt att genomföra observation i ett skifte, när ett helt nytt system håller på att sjösättas. Svaret blev att vi såg detta som lärorikt, för egen del och förhoppningsvis även för den observerade kommunen.
1. Inledning

Den del av vuxenutbildningen som granskas är den kommunala vuxenutbildningen som bedrivs med kommunala eller statliga medel. Granskningen avser inte enskild enhet, utan den strävar efter att ge en helhetsbild av det kommunala utbildningsåtagandet utifrån ett medborgarperspektiv. Prioriterat område för observation år 2005 är infrastrukturen för vuxnas lärande vägen genom systemet till studiestart. Granskningen ska inriktas på hur det faktiskt fungerar och med fokus på den presumtiva kursdeltagaren.
1.1 Syfte

Syftet med observationen är att:

· ge kommuner och anordnare underlag för förbättringar av vuxenutbildningen, genom utvärdering i form av kritisk och analyserande granskning,

· verka som ett positivt stöd för att utveckla, utvärdera och förbättra verksamheten, genom att göra vuxenutbildningens arbete och resultat synliga,

· ge den observerade kommunen underlag för kvalitetsredovisningen,

· sprida idéer mellan kommuner och anordnare och ge goda exempel på vad som får en vuxenutbildning att bli framgångsrik,

· skapa nätverk mellan kommunerna för att främja arbetet med infrastrukturen för vuxnas lärande.
1.2 Metod - processen
Vi har valt att utifrån antalet studerande hos anordnare gå ut och intervjua deltagare på plats hos två av anordnarna, InfoKomp och Utbildningsborgen. InfoKomp har flest studerande, 746 kursplatser, inom grundläggande och gymnasial vuxenutbildning. Utbildningsborgen har 90 % av SFI
-studerande, 108 deltagare och ca 20 deltagare inom svenska som andra språk. Det hade varit intressant att även intervjua deltagare som valt en annan anordnare men tiden samt svårigheter med att få kontakt med dem gjorde det inte möjligt.
Totalt genomfördes 24 intervjuer med de studerande. Samtliga intervjuer var slumpmässigt utvalda, utifrån de som var på plats. Intervjuerna var delvis strukturerade med i förhand fastställda frågor som vi utgick från.
Vidare har vi intervjuat studie- och yrkesvägledare (SYV) rektor för vuxenutbildningen.
I stort följdes nedanstående tidsplan:

· 2005-08-23: träff med vägledare och rektor på Lärforum

· 2005-09-12: intervju med vägledare
· 2005-10-03: intervju med deltagare
· 2005-10-05: intervju med deltagare

· fyra dagars planering och efterarbete,

· 2005-10-31: återrapport till Nacka Lärforum.
1.3 Presentation av vuxenutbildningen i Nacka

Lärforum Nacka är ett informationscentrum för information och vägledning. Vuxenutbildningen i Nacka består av 4 st studie- och yrkesvägledare, 1 rektor samt ett 30-tal auktoriserade utbildningsanordnare. På Lärforum har studerande tillgång till ett 24-timmarsrum som är utrustat med 5 datorer och är väl besökt. SYV utfärdar passerkort och har genomgång av regler, bokning mm. Dessutom finns ett utbildningsrum som är utrustat med sex datorer och har samma öppettider som biblioteket.
Kommunfullmäktige beslutade i mars 2005 att anta ett kundvalssystem för vuxenutbildningen, som öppnades för allmänheten 2005-05-17. I dagsläget är 30 anordnare auktoriserade. Det finns både kommunala och privata anordnare.
Den kommunala vuxenutbildningen i Nacka består av:
· grundläggande vuxenutbildning,
· gymnasial vuxenutbildning 
· svenska för invandrare (SFI),
· Särvux, vuxenutbildning för utvecklingsstörda (köps av Stockholms stad).
Statistik från vuxenutbildningen
Nedanstående siffror gäller perioden 2005-05-17—2005-09-01.

· Nacka24 hanterar stora volymer, ca 4 700 val har gjorts.

· Generöst checkbeviljande, ca 3 900 checkar har beviljats (drygt 80 %).

· Anordnarna har svarat upp mot de studerandes önskemål, endast 11 val (0,3 %) har inte kunnat tillgodoses (d.v.s. studerande som inte har fått vare sig sitt första-, andra- eller tredjehandsval tillgodosett). 90 % av de studerandes förstahandsval har tillgodosetts.

· Stor spridning bland anordnarna, 26 av 30 auktoriserade anordnare har antagit studerande.

· De fyra anordnare som fått flest sökande (antalet kursplatser):

· InfoKomp, 1 569

· Sweja, 560

· Åsö, 537

· Utbildningsborgen, 261

Antalet årsplatser på gymnasial nivå är ca 500 (år 2005).

Auktoriserade anordnare
Bestämmelser för auktorisation av anordnare finns på webbsidan Nacka24
.

Grundläggande vuxenutbildning

ABF Stockholm

Centrum Vux

Centrum för arbete och studier Värmdö Kommun

InfoKomp

Kungsholmens utbildningscentrum/Lidingö Folkhögskola City

Kunskapsnätet

Lernia AB

Liber Hermods AB

Lärgården Utbildning AB

MIROi-i-learning AB

MKFC Stockholms Folkhögskola

PAL-NET

Sweja Kunskapscenter AAB –vux

Utbildningsborgen AB

Utbildningsspecialisterna LegeArtis AB

Åsö Vuxengymnasium

Gymnasial vuxenutbildning
ABF Stockholm

AcadeMedia AB

Accedo Hälsoutveckling AB/Jellilnekgruppen AB

Centrum Vux

Centrum för arbete och studier Värmdö Kommun

Didaktus Utbildningar AB

InfoKomp

Jensen Education

KompetensUtvecklingsInstitutet

Kungsholmens utbildningscentrum/Lidingö Folkhögskola City

Kunskapsnätet

Lernia AB

Liber Hermods AB

Lärgården Utbildning AB

MIROi-i-learning AB

MKFC Stockholms Folkhögskola

Matbedagogerna AB vux

MedLearn AB

NTI Nordens tekniker Institut AB

Nackademin AB

PAL-NET

Sweja Kunskapscenter AB – vux

Utbildningsspecialisterna LegeArtis AB

Åsö Vuxengymnasium
Svenska för invandrare (SFI)
Centrum Vux

InfoKomp

Kunskapsbolaget Integra AB

Lernia AB

Utbildningsborgen AB
Kommentar:

Vår uppfattning är att ovanstående utbud av utbildningar och kurser är heltäckande och som med all sannolikhet tillgodoser en varierad efterfrågan. Det har varit svårt för oss att få tag på statistik om fördelningen av antalet sökande p.g.a. att det nya kundsvalssystemet nyligen startat. Anordnare som är etablerade i kommunen är InfoKomp, Utbildningsborgen, Kompetensutvecklingsinstitutet (vård och barnskötarutbildning) och Nackademin. InfoKomp har de flesta deltagarna inom grundläggande och gymnasial vuxenutbildning medan Utbildningsborgen har flest studerande inom SFI. Det finns även vissa distansanordnare på plats på Lärforum vid vissa tillfällen, där de har genomgångar och introduktioner för studerande (Miroi, Liber Hermods). MedLearn har också vissa träffar i Medborgarskolans lokaler som ligger i Forum plan 4.
2. Observationsområde – Infrastrukturen för vuxnas lärande – vägen genom systemet

2.1 Organisation

Vuxenutbildningens SYV finns på LärForum. Rektor har sin arbetsplats i Nacka Stadshus. Vuxenutbildningen tillhör organisatoriskt Kultur- och utbildningsenheten men har sin fysiska placering på LärForum. Bibliotekets personal tillhör inte Kultur- och utbildningsenheten. De har en egen verksamhetschef och tillhör ”Kultur Nacka”. Dock har enheterna samma nämnddirektör vilket underlättar samarbetet.
Öppettiderna är lika med telefontid, en receptionstelefon och en anknytning per SYV. Tre av dem turas om enligt ett schema att bemanna LärForums reception, drop-in verksamheten och receptionens telefon. En SYV har SFI-mottagning två timmar i veckan och drop-in på en av biblioteksfilialerna en eftermiddag i veckan. Övrig tid ägnas åt enskilda vägledningssamtal på Nacka LärForum, intagningsarbete i Nacka24 samt andra administrativa arbetsuppgifter, öppet hus verksamhet och videokonferenser. När grupper eller enskilda deltar i en videokonferens är SYV tillgänglig för support hela tiden. En studiebibliotekarie ansvarar för tentamina och är skrivvakt för högskolestuderande som läser på distans. När studiebibliotekarien är upptagen brukar SYV ställa upp för tentamensskrivningar om möjlighet finns.
Öppet tider i receptionen för drop-in besökare:

Måndag, tisdag, onsdag 10- 18, torsdag 10 – 16, fredag stängt.
2.2 Kundvalssystemet
Kundvalet innebär att den som vill studera inom vuxenutbildningen ansöker om en vuxcheck. De presumtiva kunderna söker via Nacka24 de kurser och den anordnare de väljer att studera hos. De sökande kan välja bland de utbildningsanordnare som är auktoriserade av Nacka kommun. Detta är ”checkansökan”, alltså detsamma som ansökningsblankett. När kunden ansökt om kurs beviljas alternativt avslås kursen av SYV. Efter att ansökan beviljats skickas ansökan elektroniskt direkt till anordnaren. Med ansökan följer också betalningen för kursen. Vuxenutbildningen har inte någon kurskatalog eller anmälningsblankett i pappersform. All information finns på webbplatsen Nacka24, där man också söker kurserna d.v.s. det finns endast en elektronisk ansökan.

Alla som söker via webben ska först ansöka om ett medborgarkonto, därefter kommer inloggningsuppgifterna hem i brevlådan. Efter att ha fått ett medborgarkonto kan man ansöka till vuxenutbildningen. Även de som inte är folkbokförda i kommunen får ett medborgarkonto och får svara på flera frågor (interkommunal ersättning).
2.3 Studie- och yrkesvägledningens arbete
Hur arbetar SYV:
· med rekrytering av prioriterade grupper?
SYV har bemanning på ”Lärforumhörnor” på biblioteksfilialerna. När det inte är bemannat så finns hörnan som en marknadsföring av LärForum och om studiemöjligheter. Vidare bedrivs också nätverksarbete med andra myndigheter och organisationer t.ex. med Arbetsförmedlingen, Arbetsmarknadsenheten, gymnasieskolans individuella program och Socialtjänsten. Dessutom försöker man bearbeta försäkringskassan. SYV har också tidigare varit ute hos utbildningsanordnare och informerat elever och lärare om Lärforum samt ordnat Öppet Hus, mässor och deltagit i de nationella kampanjerna Kunskapsveckan. Förra året var LärForum Nacka med i Utbildningsradions tv-program i samband med 1000-vägar till kunskap som ”ett gott exempel på det livslånga lärandet”!
I och med kundvalets införande 2005-07-01 ligger nu marknadsföringen på de auktoriserade utbildningsanordnarna. LärForum kommer att vara värd för ett Öppet Hus under slutet av oktober där alla utbildningsanordnarna får chans att exponera sig. Detta har också marknadsförts genom affischering och annonsering.
I och med bemanningen på biblioteksfilialerna och nätverksarbetet med andra myndigheter och organisationer och den marknadsföring som sker, anser SYV anser att de når många i de prioriterade grupperna.
· med samverkan med andra myndigheter, kommunala enheter, kommuner, med det lokala näringslivet och lärarpersonal?
Samverkan sker med bl.a. arbetsförmedlingen, arbetsmarknadsenheten och socialtjänsten angående presumtiva och aktiva studenter, se ovan.

Några av de auktoriserade utbildningsanordnarna utanför Nacka kommun drivs i kommunal regi. På så sätt finns ett slags samarbete med en del andra kommuner. Vidare så samverkar vägledare och rektor med andra kommuner genom de nätverksträffar som anordnas. Det pågår även en indirekt samverkan med en del kommuner, eftersom flera av de auktoriserade utbildningsanordnarna, inte har sina utbildningslokaler i Nacka kommun. Någon formell kontakt med lärarpersonalen finns inte för närvarande. Kontakt tas om behov uppstår. SYV har haft ett långvarigt samarbete med en del utbildningsföretag sedan tidigare upphandling.
· med kvalitetssäkring (studie- och yrkesvägledarens egen uppfattning om resultat och eventuell uppföljning om resultaten)?
Med tanke på att det nya systemet Nacka24 öppnade först 2005-07-01, menar SYV att verksamheten ännu inte hunnit sätta sig. Någon direkt kvalitetssäkring har av den anledningen inte kommit igång.

Kultur- och utbildningsdirektören ska träffa platscheferna hos utbildningsanordnarna, med jämna mellanrum.
Tanken är dessutom att Kultur- och utbildningsenheten ska utföra tillsyn och uppföljning av utbildningsanordnarna enligt de nationella och kommunala målen.
· med validering?
För närvarande ligger arbetet med validering på is.
· med utveckling av professionen för studie- och yrkesvägledare?
SYV hade tidigare abonnemang på KSL
-dagar och fick även en hel del internutbildning. För närvarande är det Äspögårdens informationsträffar som man brukar gå på, för att hålla sig ajour angående förändringar inom vuxenutbildningen. Man går också på högskolornas och universitetens informationsdagar.
2.4 Kompetensutveckling
Kultur och utbildningsenheten, 24 personer, beviljades 2003-2004 en internutbildning ”att lära sig jobba i projektform”. För detta erhöll Kultur- och utbildningsenheten EU-medel (s.k. Mål 3-projekt). Kultur- och utbildningsenheten skulle skapa en egen projektmall. SYV kommer inte att delta i Lärarförbundets lärarfortbildning under 2005, men försöker alltid delta i Äspögårdens utbildningsdagar och informationsdagarna från universitet och högskolor. SYV får intern handledning, vilket de tycker är bra. Eftersom Mål 3-projektet är avslutat finansieras handledningen numera med medel från enhetens budget.
3. Deltagareperspektiv på infrastrukturen

- vägen in till studier
Arbetslösa och presumtiva SFI-studerande hade fått informationen från socialförvaltningen och arbetsförmedlingen om vart de ska vända sig. 
De flesta hade fått information om LärForum genom anordnarna som de hade tagit direktkontakt med. De som vände sig direkt till anordnaren fick hjälp där med att skaffa medborgarkonto och att söka kurser via webben. Ett fåtal hade fått information genom kommunväxeln.

Information om kurserna fick de studerande genom annonser, affischer och kamrater. 
Att det fanns olika utbildningsalternativ var bara känt för dem som hade fått information av SYV. 
På det stora hela var kursdeltagarna nöjda med den information de personligen hade fått av SYV. ”Studie- och yrkesvägledaren var mycket trevlig”, sade en av kursdeltagarna. Några av kursdeltagarna som studerar på SFI förstod inte vår fråga p.g.a. språkförbistring.

Ett par av kursdeltagarna uttryckte en önskan om en vägledningsresurs ute hos utbildningsanordnaren. ”Vi saknar SYV i skolan och behöver mer information, och vi har många frågor som vi vill ha svar på”, säger en av kursdeltagarna. En annan av kursdeltagarna var mycket orolig över att hon inte skulle bli antagen till SFI kursen som hon sökte till via webben i våras, eftersom hon inte kände till antagningsreglerna så väl.

Kontakten med studie- och yrkesvägledarna är spontana d v s sker utan tidsbokning. En deltagare trodde att kontakt med SYV fick man endast efter att ha varit arbetslös länge. Deltagarna som nyligen avslutat SFI hade haft kontakt med SYV som hjälpt dem att söka kurs.
De som hade gjort en individuell studieplan med SYV var mycket nöjda med den hjälpen. Samtliga deltagare hos InfoKomp hade upprättat en studieplan tillsammans med lärare utgående från kursmålen. En sådan studieplan handlar om utveckling inom respektive kurs medan en studieplan hos SYV är en mer övergripande studieplanering som omfattar bakgrund, nusituation och planering av kurser beroende på vilket mål den studerande har med sina studier. Deltagarna på grundläggande svenska som andra språk var oklara över fortsättningen. Ingen av dem hade en individuell studieplan som omfattade fortsatta studieplaner.
Den hjälp som de önskade få var att:

· få hjälp med att hitta rätt kurs,

· få hjälp med CSN,

· få hjälp med ansökan,

· få information om vad min utbildning som jag har kan användas och räcka till,

· information om yrken.
Samtliga fann informationen på webben rörig, vilket gör att det är svårt att finna information. De hade ställt sig i kö på LärForum för att få hjälp. SYV-kontakten såg de mycket positivt på: ”öka antalet SYV”. De uppfattade ansökningssystemet via Nacka24 som krångligt. Om de valde fel kurs, tog det fyra dagar innan de kunde byta. De uppfattade det som att det bara fanns en SYV som kunde hjälpa dem med detta. ”En hel del mailkontakt innan man fick klara besked.” En kände inte till att kurserna söktes via webben medan de övriga hade fått hjälp med ansökan. Att det fanns mer information att hitta på webben kände många inte till.
4. Sammanfattande reflektioner

Vi ställer oss frågan: Var det rätt tillfälle för observationen?

Observationen har genomförts i samband med att en verksamhet har startats upp, med ett helt nytt system. Därför har mycket förutom den dagliga verksamheten funnits i fokus, som till exempel frågor rörande betygshantering och CSN-rapportering. Varje dag ställs verksamheten inför nya frågor att lösa.

Av den anledningen tycker vi att det är för tidigt att dra några slutsatser eller att komma med förslag till förbättringsåtgärder, men vi vill ändå ge några reflektioner från vår observation.

Det som vi har uppfattat och tycker oss se, är att innehållet i SYV-arbetet har förändrats i och med det nya kundvalssystemet. Det administrativa arbetet har ökat medan antalet vägledningssamtal har minskat.

SYV har lagt in kursutbudet på webbsidan Nacka24, ca 3 000 kurser. Detta har förändrats under skrivandets gång, vilket innebär att anordnarna själva ska lägga ut sina kurser på Nacka24 fortsättningsvis.
SYV behandlar checken som ska beviljas eller avslås och slussas till respektive anordnare. Utifrån en relativt stor volym (antalet platser) bör det bli många ansökningar då man beviljar kurs för kurs (en kurs lika med en check). Det finns inga kurspaket vilket innebär ett större antal kurser. Den sista intagningsperioden som var maj-september söktes och administrerades femtusen kurser.

Sökandes möjligheter att få hjälp av SYV med planering är begränsad. Detta framkom tydligt i våra intervjuer med flera av deltagarna, som uttryckte ett stort behov av denna hjälp.

Vi fick intrycket av att deltagarna tycks ha valt kurserna utifrån det geografiska läget och inte utifrån pedagogisk modell. Närheten är viktig om sökande inte är inriktad på en speciell yrkesutbildning, som inte finns i närområdet. I våra intervjuer träffade vi även deltagare som studerade hos flera anordnare samtidigt. Även denna grupp valde efter närhetsprincipen i möjligaste mån.
Kunskaperna om de olika utbildningsalternativen var, enligt vår uppfattning, låga bland de studerande. En starkt bidragande orsak till detta kan säkert vara att det nya systemet Nacka24 öppnades så sent som 2005-05-17. Att det finns ett 30-tal utbildningsanordnare, med olika kursutbud att sätta sig in i och välja mellan, kan också vara en förklaring. Detta är olyckligt med tanke på det stora utbud av valmöjligheter som erbjuds i kommunen. En bredd som inte kommer kommuninnevånarna tillgodo.
Det är möjligt att problemet i sinom tid kommer att lösas, dels genom mässan som hålls i oktober, då utbildningsanordnarna kan presentera sitt kursutbud (och sina pedagogiska modeller) och dels genom utbildningsanordnarnas övriga marknadsföring. Nacka LärForum har förstås också en viktig uppgift att fylla. Vi har konstaterat att SYV inte har träffat anordnarna ännu, utan har skaffat sig kunskap om deras kursutbud på egen hand via broschyrer och Internet.
Avslutningsvis finner vi två förbättringsområden utifrån vår observation:
· I våra intervjuer framkom det att en hel del sökande hade vänt sig direkt till anordnarna. Anordnarna har då fått informera de sökande, om att de ska vända sig till LärForum Nacka för få hjälp med att söka kurser. Behövs det en tydligare marknadsföring av LärForum?
· LärForums hemsida, är svår att hitta till. Det krävs många ”klick” för att hitta fram. Hemsidan innehåller mycket viktig information för kunderna, t.ex. utbildningar, telefonnummer, öppettider, kursstarter mm.
Kort kommentar till mötet 2006-01-11 med avlämningen av ”Observationsrapport Vuxenutbildningen i Nacka kommun hösten 2005”

Sammanfattningsvis bedömer jag att rapporten på ett bra sätt avspeglar de styrkor och svagheter som präglade arbetet med utvecklingen av kundvalssystem och studievägledning (infrastrukturen) i Nacka i början av hösten 2005.

Observatörerna från Sollentuna har gjort en beskrivning och analys av situationen vid observationstillfället, månadsskiftet september/oktober 2005. Sollentunas observatörer har inte så stor erfarenhet av observationsarbete inom vuxenutbildningen. Med tanke på dessa förutsättningar så tycker jag att observationsrapporten på ett bra sätt har fångat flera frågor som är värdefulla för det fortsatta utvecklingsarbetet i Nacka. Jag vill här kommentera några av dessa frågor.

1. De studerandes prioriteringar

Vilken information om kurser och anordnare behöver de studerande få tillgång till för att de ska uppleva att de kan göra ett bra val? Väljer man i allmänhet efter var kursen arrangeras geografiskt (fysisk tillgänglighet) eller är det vilken pedagogisk metod den enskilde anordnaren arbetar med? Vilket informationsbehov har de studerande - kommunen behöver förstärka medborgarperspektivet i informationsarbetet.

2. Hur ska informationen erbjudas?

Nacka24 erbjuder möjligheter att skaffa information och göra hela kundvalet på Internet. För många studerande är detta ett bra sätt som förenklar möjligheterna att delta i vuxenutbildningen. För studerande som inte har svenska som modersmål, och som kanske deltar i sfi och eller sas-kurser, är Nacka24 många gånger ett otillräckligt verktyg för information och val av vuxenutbildning. Vi måste förstärka och utveckla stödet till denna målgrupp. Studie- och yrkesvägledningen vid LärForum har en viktig roll i detta arbete. Det är också viktigt att de studerande snabbt hittar informationen om vuxenutbildningen på Internet. Kommunens bör se över hur de berörda hemsidorna kan förenklas och samordnas så att informationen blir mer tillgänglig.

3. Förstärkt arbete med studie- och yrkesvägledning

Arbetssituationen och yrkesrollen har förändrats för studie- och yrkesvägledarna i samband med införandet av kundvalet inom vuxenutbildningen. Så här i inledningsskedet har det blivit mer administrativa arbetsuppgifter i samband med att ett nytt system och nya funktioner utvecklas. Målet är att det nya systemet så fort som möjligt ska leda till rationaliseringar och förenklingar som minskar det administrativa arbetet. Då kan mer resurser satsas på att studie- och yrkesvägledningen kan arbeta mer flexibelt och utåtriktat och finnas tillhands där behoven är som störst.

4. Kvalitet och kvantitet i vuxenutbildningen

Idag läggs en stor vikt vid kvantitativa faktorer när man utvecklar vuxenutbildningen. Ekonomistyrning och uppföljning mm utgår i stor utsträckning ifrån ett volymtänkande där man mäter antal studerande, antal verksamhetspoäng mm. Det är viktigt att större kraft läggs vid kvalitativa perspektiv i vuxenutbildningen, såväl bland anordnarna som bland de organ som ska svara för uppföljning och tillsyn. Frågor som kvalitet på utbildningens innehåll, anordnarnas pedagogiska arbetsmetoder, lärarnas bemötande av de studerande, de studerandes delaktighet och inflytande över utbildningen behöver få ökat utrymme.

Staffan Ström

Rektor

Vuxenutbildningen i Nacka

� SFI – Svenska för invandrare


� http://www.nacka24.nacka.se/iw_cache/111102_vux_regler_auktorisation.pdf


� KSL – Kommunförbundet Stockholm Län
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