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	Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden


Observationer i VÅGA VISA våren 2006

Förslag till beslut
Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

I detta ärende redovisas resultaten från observationer genomförda i kommunsamarbetet om utvärdering som från och med 2006 har namnet VÅGA VISA. Jämfört med tidigare har metoden för observationer utvecklats, bland annat för att skapa en ökad tydlighet och starkare koppling till läroplanen. VÅGA VISA belyser skolor ur tre olika per​spek​tiv: det professionella perspektivet genom observationer, kundernas perspektiv genom kundundersökningar samt personalens perspektiv genom självvärdering. 
Från och med 2006 observeras hela enheter, dvs all verksamhet som en rektor/chef ansvarar för. Under våren 2006 har en gymnasieskola, Walthers gymnasieskola, obser​verats. I denna skrivelse ges en kort sammanfattning av observationen och resultat i de tre olika perspektiven visas i diagram. Dessutom kompletteras bilden med annan utvärderingsinformation om enheten. Den fullständiga observationsrapporten finns i bilaga. 
Walthers gymnasieskola

Walthers gymnasieskola har inte observerats tidigare. Observatörernas bedömning är att det på skolan råder ett gott arbetsklimat och trevlig stämning. Elver och lärare trivs, alla känner varandra och det finns en god laganda bland eleverna, framförallt mellan de som är aktiva i samma idrottslag. Skolan bedöms också vara på god väg i det pedagogiska utvecklingsarbetet. 

På skolan finns olika policydokument bl.a. datorregler som i högre grad borde efterlevas av eleverna då lektionerna annars tenderar att bli ineffektiva och splittrade och dessutom påverkar inlärningen negativt. Lärandet under lektionerna kan, anser observatörerna, effek​tiviseras på olika sätt. Vidare saknar skolan viktiga stödfunktioner att identifiera och hjälpa elever som av olika skäl inte klarar att ta ansvar för sina studier. Ett skolbib​liotek saknas också på skolan. Skolan behöver även se över sina rutiner för upprättande av åtgärdsprogram för elever i behov av särskilt stöd. Skolan uppmuntrar elevrådsarbete men eleverna behöver aktivt stöd av vuxna så att elevinflytande kommer till stånd i ordnade former. 

Figur 1: Walthers gymnasieskola, genomsnittlig bedömning i självvärdering, observation och kundenkät 2006
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Annan utvärderingsinformation:

· Walthers gymnasieskola är den gymnasieskola i kundundersökningen 2006 där eleverna är allra mest nöjda med verksamheten. 

· Resultat från nationella kursprov visar att andelen som når målen är nära Nackas genomsnitt. Resultaten i matematik är dock sämre än genomsnittet. En tredjedel av eleverna nådde inte godkänt i matematik A. I matematik B var det hälften av eleverna som inte fick godkänt. Eftersom skolan är ny har inga elever fått av​gångs​betyg från Walthers gymnasieskola ännu. 
Carina Legerius
Susanne Sjögren

Utvärderingsexpert
Utbildningsexpert
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