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	Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden


Tertialbokslut januari - augusti 2006 för Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden
Förslag till beslut

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutar att fastställa nämndens tertialbokslut för perioden januari – augusti 2006 enligt bilaga.

Sammanfattning

Ekonomi

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden prognostiseras att få ett överskott om 0,3 mkr på årsbasis. 

Nettokostnaderna för gymnasieskolan förväntas överskrida budget, vilket innebär ett underskott om – 4,6 mkr. Orsakerna till underskottet är flera. Antalet ungdomar i gym​nasieåldern har varit fler än den befolkningsprognos som ligger till grund för budgeten. Enligt den senaste befolkningsprognosen från september 2006 beräknas antalet ung​do​mar i åldern 16-19 år bli drygt 100 fler. En annan faktor som bidrar till underskottet är att genomsnittspriset för vårterminen blivit högre än budgeterat, vilket bland annat beror på att eleverna har valt dyrare program. 

Prognosen för vuxenutbildningen är baserad på vårens utfall samt föregående höst​ter​mins kostnader. En bedömning har därefter gjorts om förväntad helårsprognos. Bud​get​överskott på såväl grundläggande som gymnasial vuxenutbildning beror till stor del på ökade statsbidrag, knappt 0,6 mkr för grundläggande vuxenutbildning och under året har Myndigheten för skolutveckling omfördelat 0,7 mkr till Nacka utöver det ur​sprung​liga tilldelningsbeslutet för beräknat antal årsstudieplatser. Dessutom har myndighetens avräkning av producerade årsstudieplatser för år 2005 renderat Nacka ett retroaktivt stats​​bidrag om knappt 2,4 mkr som utbetalas under år 2006.

Nettokostnaderna för likvärdighetsgarantin beräknas bli lägre än budgeterat, vilket inne​bär ett prognostiserat överskott om 0,9 mkr. Det är framförallt kostnaderna för gymna​sie​särskolan som är lägre än förväntat. 

Allt fler elever i gymnasieskolan fullföljer sin utbildning. Andelen elever som fullföljer har ökat också i riket totalt, men ökningen är större i Nacka. Alltfler elever går också vidare till högskola efter sin gymnasieutbildning. Den genomsnittliga betygspoängen har ökat jämfört med 2000-talets första år och är nu i nivå med genomsnittet för Stockholms län. Även om nivån sammantaget är hög är det viktigt att uppmärksamma att det finns program och skolor med sämre resultat såväl när det gäller elever som fullföljer som betyg. Elevernas svar på kundundersökningen visar också på en positiv utveckling när det gäller hur stimulerande utbildningen är liksom i fråga om elevernas inflytande. 

Lena Dahlstedt

Jill Salander
Kultur- och utbildningsdirektör
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