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1. Mötets öppnande


Lennart Kalderén ledamot i SL:s styrelse hälsade de närvarande välkomna och förklarade mötet, som samtidigt var ett kommunsamråd mellan SL och Nacka kommun, för öppnat. 





Lennart Kalderén informerade samtidigt om att dessa kommunsamråd skulle ersätta de tidigare med regionstyrelserna i SL.





2. Fastställande av dagordning


En reviderad föredragningslista delades ut som godkändes med tillägg av punkten Presentation av trafikförändringar och information om tunnelbana till Nacka.





En snabb presentation av de närvarande genomfördes därefter. 





3. Presentation av trafikförändringar och information om tunnelbana till Nacka


Helena Sandberg från SL:s planeringsavdelning informerade om de trafikförändringar, som hade genomförts under året och vilka, som man hade planerat att genomföra under nästa år.





Marianne Möller, trafikplanerare i Nacka, påpekade att hon saknade information om utökning av kapaciteten på linje 401 till Älta och fick svaret att den inte räknades till Nackatrafiken utan till Tyresötrafiken och att man tyvärr därför inte hade aktuell information om den linjen vid dagens möte.





Gunilla Glantz, SL:s planeringschef, informerade om att man under 2009 och 2010 skulle se över trafiken till Tollare och Lännersta eftersom det skulle byggas mycket bostäder i Tollare under kommande år.





Gunilla Glantz informerade också om att man vid årsskiftet 2007/2008 skulle påbörja en förstudie om en tunnelbanesträckning till Orminge. Projektledare skulle Tony Karlsson bli och Nacka kommun skulle inbjudas att medverka i projektet.





Marianne Möller påpekade att tunnelbaneprojektet anknöt till diskussionen om en ny Skurubro. En ny tillkommande vägbro planeras att ligga söder om den befintliga bron. Hur en eventuell framtida tunnelbana skulle ta sig över Skurusundet fanns ännu inte något förslag på.





4. Information om SL:s trygghetsarbete - Säkerhet och trygghet


Johan Hedenfalk SL:s säkerhetschef informerade om SL:s säkerhetsarbete och den trygghetsorganisation som man har byggt upp med en trygghetscentral i centrum. Trygghetscentralen tar emot information om hot, våld och klotter från personal och allmänhet på bussar tåg och stationer och vidarebefordrar den till lämpliga instanser som vaktbolag och polis. All skadegörelse registreras och läggs in i en databas och kameraövervakningen skulle öka. I varje buss kommer det snart att finnas 5-6 kameror 


�
5. Information om Nackas utveckling


Anders Ekengren, stadsbyggnadsdirektör i Nacka, informerade om det förväntade bostadsbyggandet i Nacka och Värmdö under de kommande åren. 





Till 2016 beräknas ca 8 000 bostäder ha tillkommit i Nacka och omkring hälften så många i Värmdö.





Några av de aktuella infrastruktursatsningarna som Nacka kommun verkar för är en utvecklad Saltsjöbana, T-bana till Orminge, Österleden, bro till Kvarnholmen, ny Skurubro och nya trafikplatser på Tyresövägen och vid Dalkarlsängen i Boo. 





6. Information om modernisering av Saltsjöbanan


Helena Sandberg informerade om hur moderniseringen av Saltsjöbanan var tänkt att genomföras. 





Hon informerade om hur spåren skulle dras enligt Danvikslösenprojektet och hur tågtrafiken skulle kunna ersättas med flera busslinjer under den tre år långa byggtiden.





Hon fick frågor om vad de planerade teknikhusen vid stationerna skulle innehålla och svaret var att de skulle rymma signal- el- och teleförsörjning. I de stora teknikbyggnaderna skulle strömmen omformas. 





Marianne Möller påpekade att SL borde öka sittplatskapaciteten med mer än de planerade åtta procenten för att klara befolkningsutvecklingen och öka kollektivtrafikandelarna. Ett av Nacka kommuns mål är att öka kollektivtrafikandelen. Lösningar kunde vara att utreda möjligheterna att bygga dubbelspår eller förlänga plattformarna.





7. Synpunkter från Nacka


Marianne Möller redovisade läget för planeringen av en ny bussterminal i Orminge centrum.


Arbete pågår med planering av hela Orminge centrum bl.a. planeras för en större bussterminal. Ett läge som SL ansett skulle kunna fungera är att placera terminalen på Mensättravägen öster om det s.k. Hantverkshuset. 





Situationen har dock förändrats genom att Atrium/Ljungberggruppen alldeles nyss har tagit över centrumanläggningen och ännu inte presenterat sina idéer om centrumutvecklingen.





Gunilla Glantz försäkrade att SL naturligtvis ville delta i planeringen.





Daniel Claesson i Kollektivtrafikkommittén vädjade om att trafiksituationen i Orminge centrum snarast skulle få en lösning eftersom den nu var mycket problematisk.





Ett annat problem som Marianne Möller tog upp var kollektivtrafikförsörjningen till det planerade bostads- och verksamhetsområdet Telegrafberget vid Höggarnsfjärden bortom Kummelbergets industriområde nordväst om Orminge. Detaljplanen för Telegrafberget hade just varit ute för samråd. Enligt Helena Sandberg ansåg SL för närvarande inte att det skulle vara ekonomiskt gångbart att köra buss till det området.


�



8. Bussbulor, hastighetsdämpande åtgärder för busstrafiken


Mahmood Mohammadi, trafikplanerare i Nacka, informerade om att Arbetsmiljöverket hade gjort en provtur med buss i kommunen. 





Därefter hade Arbetsmiljöverket av arbetsmiljöskäl förbjudit SL att trafikera tre ställen i kommunen där det finns många hastighetsdämpande vägbulor. Tekniska nämnden som måste åtgärda bulorna hade ansökt om att förbudet skulle flyttas från den 31 mars till den 1 juli.


Dels för att det är lämpligare att göra vägarbeten när tjälen har gått ur jorden, dels för att nämnden skulle få längre tid på sig att projektera för några lämpligare hastighetsdämpande åtgärder.





9. Korta frågor från områdesgrupperna


Kerstin Zetterberg i Kollektivtrafikkommittén överlämnade ett par tidningsurklipp till SL om barn som förgäves har fått vänta på bussen när det varit på väg till skolan. Hon påpekade att resegarantin inte kan utnyttjas av skolbarnen om bussen inte kommer, eftersom de sällan har så mycket pengar på sig att det räcker till taxiresa till skolan.





10. Övriga frågor


Helena Sandberg överlämnade rapporten ”Fakta om SL och länet år 2006” till ordföranden i Kollektivtrafikkommittén Ingegerd Thorngren.





Lennart Kalderén tackade för kommunsamrådet och lovade återkomma nästa år, varefter politikerna och tjänstemännen från SL avlägsnade sig från mötet. 





11. Minnesanteckningar från förra mötet


Minnesanteckningarna från föregående möte lades till handlingarna. 





12. Information från områdesgruppernas arbete


Ingen hade någon information att ge från områdesgruppernas arbete.





13. Kontrasignering av minnesanteckningarna 


Pyret Due-Hedlund (s) utsågs att kontrasignera minnesanteckningarna.





14. Kommande möten


Kollektivtrafikkommittén beslöt att hålla nästa möte den 21 februari 2008 klockan 16-18. 


På det mötet beslutas om när de övriga mötena under året ska äga rum.





15. Avlutning


Ordföranden Ingegerd Thorngren tackade för i år och önskade alla en god jul och ett gott nytt år.
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