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1. Mötets öppnande

Ordförande Ingegerd Thorngren (m) öppnade mötet.

2. Kontrasignering av minnesanteckningar

Pyret Due-Hedlund (s) utsågs att kontrasignera minnesanteckningarna.

3. Godkännande av dagordning

Dagordningen godkändes med tillägg av en punkt om SL:s utbudsplan.

4. Minnesanteckningar från föregående möte

Kollektivtrafikkommitténs senaste möte den 21 januari 2009 var samtidigt ett kommunsamråd mellan SL och Nacka kommun. Minnesanteckningarna från mötet skrevs av SL.
Brita Nyman (S) påpekade att det inte stod i anteckningarna att hon hade krävt en buss till Kvarnholmen. Hon påpekade också att hon efter mötet hade registrerat att motorvägsbussarna från Gustavsberg inte alls var fulla när de kom till Trafikplats Nacka som Yvonne Blombäck (MP) hade påstått på mötet. Brita Nyman ansåg därför att bussarna mycket väl skulle kunna ta upp nya passagerare där på väg mot Stockholm.
Minnesanteckningarna lades till handlingarna med kommentaren att de nog var lite svåra att förstå för dom som inte var med på mötet. Man måste tänka på att anteckningarna läggs ut på kommunens hemsida.
5. Rapport från tjänstemannamöte med SL
Trafikplanerare Mahmood Mohammadi informerade från tjänstemannamöte med SL.

SL utreder möjligheten att ha realtidsskyltar, som anger när bussarna verkligen kommer, vid Forum Nacka och i Orminge centrum.

Flera busslinjer kommer att få utökad trafik p.g.a. utökat trafikunderlag.

Linje 469 kommer att få en ny sträckning. Den ska inte längre trafikera sträckan Finnberget – Kvarnholmen utan i stället trafikera Sickla köpkvarter. 

SL föreslår i förslag till trafikförändringar för år 2010 att:

· Låta varannan 446 gå till/från Cityterminalen – 446C

· Låta varannan 443 gå till/från Cityterminalen – 443C

· Förstärkning på linje 446 och 471 under rusning

· Minska trängsel på bussar som inte går på motorväg, t.ex. linje 401-403 samt 409-414

· Ytterligare trafik till Kvarnholmen med linje 402

· Signaler om trängsel på linje 71 har kommit, ska ses över

· Signaler om trängsel på linje 401 till/från Älta har kommit, ska ses över. (Linjen hör dock till Tyresö.)
· Ev. en del mindre justeringar

6. SL:s utbudsplan
Remissen på SL:s utbudsplan för 2010 kommer i maj till kommunen. Mahmood Mohammadi kommer att skicka ut ett förslag till yttrande till Kollektivtrafikkommittén som han vill ha synpunkter på. När han har fått in alla synpunkter gör han ett förslag som han skickar vidare till kommunstyrelsen för beslut efter sommaren.
Mahmood Mohammadi får även synpunkter direkt från allmänheten. Ett återkommande önskemål är t.ex. att få en busslinje som trafikerar Lännerstavägen i Boo vilket SL motsätter sig p.g.a. trafikguppen på vägen.
7. Projekt Danvikslösen – en lägesrapport
Trafikplanerare Marianne Möller informerade om att projekt Danvikslösen hade gått på sparlåga ca ett år. SL:s kostnader beräknades ha ökat från ca 3,5 miljoner kronor till drygt 5 miljoner kronor. SL har utrett andra sträckningsförslag för att få en mindre kostsam lösning.
Nu utreds t.ex. ett förslag där man låter ett dubbelspår gå på pelare på Stadsgården till Slussens norra stationsände. En sådan pelarkonstruktion kommer att ta minst ett av de nuvarande bilkörfälten i anspråk vilket skulle begränsa biltrafiken en hel del. Ett annat alternativ som utreds är att låta ett av spåren gå i den tunnel som finns.
Tidplanen är nu i stora drag att man ska fortsätta utreda under 2009, göra planer under 2010, projektera fram till och med 2012 och bygga 2012-2016. Tidplanen är således förskjuten två år jämfört med tidigare tidplan.
Den treåriga avstängningen av Saltsjöbanan som krävs har således också flyttats fram två år. Avstängningen blir enligt nuvarande tidsplan från och med andra halvåret 2012 till och med första halvåret 2015.

Ingegerd Thorgren påpekade att bussarna måste kunna ta sig fram medan Saltsjöbanan står stilla. Marianne Möller upplyste om att planer för ersättningstrafik tas fram.
Slussen kommer samtidigt att bygga om mellan 2012 och 2018.
Ett principavtal om finansieringen av hela Danvikslösenprojektet beräknas vara färdigt till årsskiftet 2009/2010.
8. Projekt Modernisering av Saltsjöbanan – en lägesrapport
Trafikplanerare Marianne Möller informerade i ärendet.

När kollektivtrafikkommittén hade möte i december förra året hade planchefen just beslutat att skicka detaljplanen för en ny tågdepå vid Igelboda på samråd. Under samrådet inkom bland annat synpunkter som ifrågasatte läget för depån. Andra lägen hade studerats översiktligt. Nu pågår en noggrann utredning om ett alternativt läge för en ny depå. 
Utredningen har fokuserat på området mellan Sågtorp och Drevinge gård. Ett förslag är att delvis lägga depån i berget vilket SL bedömer blir för dyrt. Om man förlägger den helt utanför berget kan den komma i konflikt med bland annat riksintressen och framtida markanvändning. Marken ägs av Erstaviks fideikommiss (Peterséns). 
Enligt tidplanen för utredningen ska en rapport vara klar i slutet av maj för att behandlas på tekniska nämndens möte den 9 juni och miljö- och stadsbyggnadsnämndens möte den 10 juni. 
Eventuellt beslut om ett alternativ med förnyat samråd och utställning av ett planförslag ska ske efter sommaren.
9. Rapporter från andra projekt 
Ny Skurubro

Trafikplanerare Marianne Möller informerade om planeringen för en ny Skurubro. Man har påbörjat planarbetet för en ny påfartsramp till den nuvarande bron från Björknässidan. 
Rampen ska gå från Värmdövägen utmed den östra sidan av bussgaraget och runda den södra sidan av bussgaraget. En fastighet kommer att behöva lösas in. Man måste samtidigt utforma en anslutning av rampen till Värmdövägen.
Ny bilfärja
Trafikplanerare Marianne Möller informerade om att vägverket utreder flera möjliga nya färjeförbindelser i Stockholm. Man vill upprätta nya färjelinjer i Stockholm för att det inte finns tillräckligt med bilförbindelser mellan norra och södra Stockholm över Mälaren respektive Saltsjön samt att bland annat Essingeleden kommer att repareras under somrarna i flera år framöver.
En av dessa bilfärjor föreslås gå mellan Bergs oljehamn, nedanför Jarlaberg i Nacka, och Frihamnen i Stockholm. Den färjan kommer i en första etapp endast att kunna ta personbilar. Man planerar att driva färjan under en prövotid först innan permanenta anläggningar byggs. I en senare etapp skulle det kunna bli aktuellt även med tunga fordon men det kräver betydligt större anläggningsarbeten. Väglutningen vid Bergs oljehamn är nämligen så stor (13 %) att det inte går att köra tunga fordon där utan att bygga om vägen. 
Man ska utreda vad som krävs för en färjeförbindelse enligt etapp 1 till september. Därefter tas beslut om genomförande.
10. Synpunkter från ledamöterna på SL-trafiken
Kerstin Zetterberg (FP) ansåg att bussarna kör för fort.
Ingegerd Thorngren (M) tyckte att det kunde vara svårt att hålla balansen vid start och stopp.

Linda Norberg (M) kritiserade att bussarna inte kunde åka på Kvarnholmsbron när det snöade i vintras. Hon påpekade också att det är dåligt med försäljningsställen för bussbiljetter på västra Sicklaön. Det finns t.ex. inte något försäljningsställe på Henriksdalsberget.
Brita Nyman (S) upplyste om att det dock gick att köpa biljetter vid Danvikshem.
11. Information från områdesgruppernas arbete
Det fanns ingen information från områdesgruppernas arbete.

12. Kommande möten 
Nästa möte med Kollektivtrafikkommittén är den 1 oktober och årets sista möte är planerat att äga rum den 3 december tillsammans med SL.
13.Avslutning

Ordföranden avslutade mötet och tackade för säsongen.
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