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1. Mötets öppnande

Ordförande Ingegerd Thorngren (m) öppnade mötet.

2. Kontrasignering av minnesanteckningar

Pyret Due-Hedlund (s) utsågs att kontrasignera minnesanteckningarna.

3. Godkännande av dagordning

Monia Sturén (FP) önskade kommentera ett antal busslinjer, som ett extra ärende. 

Med det tillägget godkändes dagordningen.
4. Minnesanteckningar från föregående möte

Brita Nyman (S) påpekade att det stod i anteckningarna från mötet den 26 maj under punkt 7 att hon tyckte att linje 465 skulle ha en ändrad sträckning i Fisksätra. Det var ett påstående som hon inte kändes vid utan ansåg vara ett missförstånd. 
Med det påpekandet godkändes minnesanteckningarna.

5. Nacka kommuns yttrande över SL:s utbudsplan 2011
Trafikplanerare Mahmood Mohammadi informerade om Nacka kommuns yttrande över SL:s utbudsplan för 2011 som kommunstyrelsen tog den 23 augusti 2010. Yttrandet bifogas som bilaga 1.
6. Busslinjer 428 och 430 till Värmdö

Trafikplanerare Mahmood Mohammadi informerade om de förändringar som SL infört gällande Ingarötrafikens linjer 428, 429 och 430 som har försämrat för resenärerna vid Insjön och Lagnövägen i Nacka. De förändringarna fanns inte med i SL:s utbudsplan varken för 2009 eller 2010 gällande Nacka varför Nacka inte har haft möjlighet att kommentera dem. Slutsatsen är att vi vid samrådet måste uppmana SL att i sina utbudsplaner informera alla kommuner som berörs av en viss planerad förändring 

7. Tillfällig infartsparkering på Nybackaskolans tomt

Trafikplanerare Mahmood Mohammadi informerade om att den tillfälliga infartsparkeringen på den nedlagda Nybackaskolans tomt i Orminge centrum skulle invigas dagen därpå. Det kommer att finnas ca 130 platser där.
Han informerade också om att det är möjligt att bygga ut infartsparkeringen vid Kommunalvägen/Värmdövägen med ca 15 platser. När det gäller planerna på en infarts​parkering på Lidls fastighet pågår fortfarande avtalsförhandlingar.
Mahmood Mohammadi instämde i att infartsparkeringen vid Nacka station behöver underhållas bättre.

8. SjöVägen
Trafikplaneringschef Marianne Möller informerade om att det pågår ett pilotprojekt SjöVägen med turtrafik på vattnet under hösten. Projektet startade i slutet på augusti och ska pågå till den 23 december. Det är ett projekt som drivs av Vasakronan, SL och Nacka kommun med HSB, JM, Fastighets AB Kvarnholmen och Elite hotel som samarbetspartner. 
Projektet innebär att en turbåt trafikerar ett antal bryggor mellan Nybroplan, Nacka och Lidingö med 12 i stället för 5 turer varje dag och med trafik även på helgdagar. Förutom turtätheten och angöring vid flera bryggor är det speciella att man kan använda SL:s periodkort på båten. 
Jämfört med när fartyget Ballerina körde samma sträcka tidigare har antalet resenärer ökat med ca 60 %. Efter höstens prövotid ska projektet utvärderas och man ska besluta om eventuell fortsatt trafik. 

9. Information från områdesgruppernas arbete
Brita Nyman (S) upplyste om att folk är angelägna om att Saltsjöbanan även fortsättningsvis ska gå till Slussen. 
Daniel Claesson (M) sa att den ramp som planeras i Björknäs för påfart till Skurubron är en aktuell trafikåtgärd i Boo. Detaljplanen har varit på samråd och samrådsyttrandena håller på att sammanställas.
10. Sammanträdesdager 2011

Kollektivtrafikkommittén beslöt att ha sina möten 2011 den 21 februari, den 30 maj, den 26 september och den 14 november. Mötena ska börja kl 16 utom det möte som samtidigt ska vara ett kommunsamråd med SL. Det mötet börjar kl 15.
11. Kommande möten 
Nästa möte med Kollektivtrafikkommittén är den 2 december och är tänkt att samtidigt vara ett kommunsamråd med SL. Trafikplaneringschefen Marianne Möller fick i uppdrag att komma överens med SL om lämplig dag för kommunsamrådet.
12. Extra ärende

Monia Sturén (FP) hade anmält som ett extra ärende att hon önskade kommentera ett antal busslinjer. Det hon sa var i korthet följande:
Linje 71 Jarlaberg - Kungsträdgården går inte längre till Norrmalmstorg. Den har bara en avgång varje halvtimme på kvällen och är ofta fullsatt redan vid Tjärhovsplan. Linjen stannar så långt från tvärbanan vid Sickla udde att man måste gå en sträcka mellan spårvagnen och bussen vilket försvårar resandet. Linjen har också svårt att hålla tidtabellen.
Linje 74 hör till Stockholms turlista och går mellan Mariatorget och Sickla köpkvarter. Den linjen borde angöra Sickla köpkvarter på samma sida om Järlaleden som linje 71 så att man slipper gå över Järlaleden med kassarna för att komma på bussen. Den borde gå motsols i stället för medsols varv.
Linje 401 Älta - Slussen blir full redan i Älta vid rusningstrafik. Den bör gå in i Sigfridsborgsområdet några kvällsturer. Turen skulle kunna vända vid Nacka kvarn när den kommer från stan.
Linje 403 Slussen - Hästhagen ställs ofta in.
Linje 811 Gullmarsplan – Älta går sista turen kl 21.35. 

Monia Sturén ansåg dessutom att man skulle utöka antalet biljettautomater och att man skulle begränsa gratisåkandet med barnvagn så att barnet i vagnen skulle få vara högst tre i stället för högst 6 år.
Ordföranden föreslog att Trafik skulle kräva att SL sätter in extrabussar när det behövs i rusningstrafik.

Ordföranden föreslog att Monia Sturéns övriga synpunkter skulle vidarebefordras till Trafik utan ställningstagande från Kollektivtrafikkommittén.

13. Avslutning

Ordföranden avslutade mötet.
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