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Föreningsstödsnämnden

Idrottsskadeprojektet i Nacka – slutrapport förstudie

Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden beslutar notera informationen till protokollet och uppdrar till nämndkontoret att återkomma med förslag till finansiering av genomförandedelen i projektet. 

Ärendet

Föreningsstödsnämnden har anvisat 150 000 kronor för genomförande av  förstudien för idrottsskadeprojektet i Nacka kommun. Förstudien är nu klar och har utförts av doktoranderna Stefan Backe, Stefan Fagerström och Jon Hallgren-Nilsson vid Karolinska Institutet. 

Förstudien redovisar en kartläggning av idrottsskadorna och dess samhällsekonomiska kostnader. I Nacka beräknas idrottsskadorna totalt innebära en årlig samhällsekonomisk kostnad på 80 miljoner kr. Vid en 30% reduktion av idrottskadorna skulle alltså samhället spara in 24 miljoner. Baserat på undersökningar som tidigare gjort kan man beräkna att kommunen och landstinget är de stora vinnarna och de sparar ungefär lika mycket vardera. Försäkringsbolagen skulle sammanlagt tjäna ca 10%. Alltså 2,4 milj. 

För genomförande/implementering av projektet i kommunen har de tre doktoranderna lämnat ett kostnadsförslag om 600 tkr. 

Projektet planeras redovisas vid den nationella skadekonferensen i Nacka i november. För att genom sponsorbidrag delfinansiera genomförandet av   projektet har nämndkontoret kontaktat försäkringsbolaget Folksam, Landstinget och Riksidrottsförbundet. Intresset för projektet är stort, men medverkan med delfinansiering av projektets genomförande är svalt.

Redovisad förstudie kommer att översändas till Folksam, Landstinget och Riksidrottsförbundet och förnyad kontakt kommer att tas med dessa. Kontakt kommer att tas med Stockholms Idrottsförbund, som kan söka forskningsbidrag av Riksidrottsförbundet. 

Nämndkontoret bedömer att, även om sponsorbidrag kan påräknas från en eller flera intressenter, måste kommunen svara för huvuddelen av projektets genomförandekostnader. Finansiering av projektets genomförandedel har diskuterats med stadsdirektören. Om projektet skall redovisas vid skadekonferensen i november, bör beslut om kommunal finansiering av projektet fattas före den 1 april. Huvudinriktningen är nu att finna finansiärer utanför kommunen. 
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