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Föreningsstödsnämnden

Ansökan från Janes Dansstudio om bidrag för att representera Nacka kommun vid vänorten Gliwices 750-årsjubileum

Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden beslutar att lämna bidrag om 20 000 kronor till föreningen Janes Dansstudio för att representera Nacka Kommun vid vänorten Gliwices 750 årsjubileum. 

Bakgrund

Nackas vänort i Polen staden Gliwice firar 750 årsjubileum den 17 juni 2000. I samband med jubileet har Gliwice inbjudit sina internationella kontakter, däribland Nacka Kommun att närvara vid det officiella programmet. Nacka kommun representeras av Erik Langby, Christina Ståldal, Björn Carheden och Ingegärd Ångström.

Gliwice inbjuder även till medverkan i ett kulturellt program och vänder sig till grupper för dans, teater eller andra ensembler för att genomföra ett antal föreställningar i Gliwice. Ett evenemang av detta slag är en god plattform för ungdomar från olika länder, att tillsammans utöva och ta del av varandras kulturinsatser och att skapa förutsättningar för fortsatt samarbete.

Gruppen från Janes Dansstudio består av åtta ungdomar och en ledare. Staden Gliwice svarar för mat och logi, men föreningen står för resekostnaden och ett resebidrag om 20 000 kronor bedöms som skäligt.
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