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Till                                                                    

                                                                   Föreningsstödsnämnden

Kommunstyrelsekontorets preliminära förslag till nettokostnadsramar för föreningsstödsnämnden åren 2001-2003 - yttrande

Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden beslutar tillstyrka kommunstyrelsekontorets preliminära förslag till nettokostnadsramar för föreningsstödsnämnden 2001 – 2003 och lämna nedanstående förslag på inriktnings- och effektmål.

Ärendet

Kommunstyrelsekontorets preliminära förslag till nettokostnadsramar för föreningsstödsnämnden åren 2001-2003 är följande;

· 2001
5800 tkr

· 2002
6000 tkr

· 2003
6120 tkr

Nämndkontoret har inget att anföra mot förslaget. Nämndkontoret föreslår oförändrade taxor och avgifter vid uthyrning av lokaler och anläggningar.

Mål

Inriktnings- och effektmålen har inte reviderats.

Inriktningsmål

· Barn och ungdomar skall få tillgång till ett varierat,  rikt, och jämställt fritidsutbud genom föreningslivet eller annan anordnare.

· Nämnden skall genom bidrag verka för föreningars behov av utveckling.

Effektmål

· Minst 80% av kommuninvånarna skall anse att barn och ungdomar erbjuds ett rikt och varierat utbud av fritidsaktiviteter genom föreningslivet (mäts genom attitydundersökning).

· Minst 80% av kommuninvånarna skall anse att en ökad jämställdhet mellan flickors och pojkars fritidsverksamhet under den senaste 2 års-perioden har skett (mäts genom attitydundersökning).

· Minst 85% av föreningarna skall anse att reglerna för upplåtelse av idrottsanläggningarna är rimliga och funktionella för föreningslivet (mäts genom enkät).

· Minst 85% av bidragsberättigade föreningar skall anse att nämnden är öppen för dialog vad gäller föreningsbidrag och upplåtelse av idrottsanläggningar (mäts genom enkät).

· Minst 85% av bidragsberättigade föreningar skall anse att kommunens service till föreningslivet är bra (mäts genom  enkät). 

Budget

Intäkter


Nettoram år 2001
5 800

Lokaluthyrning
2 800

Totalt
8 600




Kostnader


Bruttokostnader
8 600

Totalt
8 600
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