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Ansökan om projektbidrag från Studiefrämjandet i Nacka-Värmdö





Förslag till beslut:





Föreningsstödsnämnden beslutar att bevilja Studiefrämjandet projektbidrag med 35 000 kronor för projektet ”infrastruktur för ungdomskultur” – utbildningsinsatser för hiphop-ungdom, omfattande tiden oktober 00 – juni 01.





Ärendet





Studiefrämjandet i sydöstra Storstockholm (Nacka-Värmdö) har ansökt om 35 tusen kronor för genomförande av ett projekt uner tiden oktober 00 – 


juni 01 kallat ”Infrastruktur för ungdomskultur” – utbildningsinsatser för hiphop-ungdomar.





Målet med projektet är:


Skapande och administration av  lämpliga lokaler och utrustning för musikskapande.


Utbildningsinsatser med ämneskompetenta ledare.


Trovärdig marknadsföring.


Utåtriktade evenemang såsom konserter, talangtävling disco med dans/rapuppträdande.


Att hjälpa ungdomarna att hjälpa sig själva och att stötta deras eget organiserande i grupper, föreningar och kollektiv.





Utbildningsinsatsernas främsta syfte i projektets initialskede är att lokalt och i samarbete med de befintliga hiphopkollektiven i Fisksätra och Orminge, fånga upp redan verksamma ungdomar, och se till att komplettera deras tekniska kunskaper så att de kan utvecklas. Dessa ungdomar ska sedan kunna fungera bättre som lokala förebilder, ledare, föreningsfunktionärer etc för de kommande årskullarna.





I verksamhetsbeskrivningen av projektet framgår att man utöver utbildningsinsatser också planerar för en liten turné på fritidsgårdarna med lokala förmågor i syfte att locka flera till verksamheten. Musikaktiviteter som direkt riktar sig till flickor planeras också.





Som samarbetspartners anges:


Föreningen ”Musik i Fisksätra”


Boo folkets hus 


Fritidsgårdarna i Nacka.





Finansieringen av projektet sker i huvudsak genom tänkt projektbidrag men flera aktörer bidrar på ett eller annat sätt genom upplåtande av lokal och utrustning. Stiftelsen ”Idéer för livet” har hittills bidragit med 15 000 kronor. Studiefrämjandet själva bidrar med pengar till projektledning inom ramen för sin musikhandläggartjänst. Dessutom kommer man att satsa pengar på utrustning ute i kommundelarna i proportion till hur stor studiecirkelverksamhet som projektet genererar. I dagsläget utgår 10 kronor/studietimma såsom del av statsbidraget till denna typ av cirkelverksamhet.





Föreningstjänst bedömer att projektet har en seriös inriktning och en fast och väletablerad organisation som ett studieförbund utgör. Flera samarbetspartners finns också som talar för att projektet kan genomföras.





Föreningstjänst föreslår därför att Föreningsstödsnämnden enligt gällande regler för projektbidrag tillstyrker ansökan. 
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