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Föreningsstödsnämnden

Mål- och syfte för revidering av aktivitets- och administrations-bidrag och uthyrningstaxor för barn- och ungdomsverksamhet i Nacka kommun.

Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden beslutar uppdra till nämndkontoret att ta fram förslag till nya aktivitets- och administrationsbidrag och uthyrningstaxor för barn- och ungdomsverksamhet enligt redovisat mål och syfte, samt tidplan.

MÅL:

Att skapa bättre förutsättningar för fler aktiviteter för barn- och ungdomar oavsett om kommunen, förening eller annan godkänd anordnare bedriver verksamheten. Att bidragen är likvärdiga oavsett anordnare. Att här igenom ge alla anordnare likvärdiga möjligheter oavsett lokalkostnad. Att ingen förening skall få sämre förutsättningar att driva sin verksamhet än idag.

SYFTE

Att genom sänkning av administrativa bidraget, kraftigt höja aktivitetsbidraget så att det klart framgår att aktiviteter prioriteras före ett högt medlemsantal. Ökade aktivitetsbidrag skall ge likvärdiga förutsättningar för alla anordnare oavsett lokalkostnad. Att ett nytt bidragssystem skall redovisa de verkliga kostnader för kommunens anläggningar och taxorna skall sättas i relation till dessa. 

Bakgrund

Nacka Kommun har i stort ett traditionellt bidragssystem för stöd och utveckling av barn- och ungdomsverksamheten. Nuvarande bidragssystem ger föreningar med många medlemmar och lite aktiviteter – likvärdiga förutsättningar som en förening med lite medlemmar och många aktiviteter.

Även uthyrningstaxan är en konstruktion utifrån omkringliggande kommuners taxe- och uthyrningsprinciper. Avsaknad av kopplingen till kommunala anläggningars kostnader och privata hyreskostnader innebär olika förutsättningar för föreningarna i sin verksamhet. De föreningar som nyttjar kommunala anläggningar/lokaler har betydligt lägre hyreskostnader, än i de verksamheter som får leva med marknadsmässiga lokalhyror, t.ex. ridsport, dans, aerobic m.fl.

Kostnader

Nämndkontoret bedömer att viss konsultinsats erfordras i arbetet med att kartlägga och sammanställa kostnader för olika anläggningar och lokaler. Vidare krävs konsultinsats vid simulering av förslagen, för att bedöma utfallet av olika förslag till bidrag och taxor. 

Kostnaderna uppskattas till i storleksordningen 50 000 kronor.

Tidplan

Kartläggningen av kommunens kostnader för anläggningar och lokaler har startat och skall vara klart till årsskiftet. Under mars 2001 skall minst två preliminära förslag till bidrag och taxor redovisas till nämnden. Under våren – sommaren 2001 bör förslag ut till berörda föreningar, kommunala- och övriga anordnare. 

Föreningsstödsnämnden fattar beslut om förslag till nytt bidrags- och taxesystem i samband med ramrevidering av driftbudget i september 2001.

Förslaget tillställs kommunfullmäktige för beslut i november 2001.

Lasse Ståhl

nämnddirektör
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