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Nacka FF – ansökan om uppskov med återbetalning av förskotterade föreningsbidrag





Förslag till beslut


Föreningsstödsnämnden beslutar uppdra till nämndkontoret att sluta avtal med Järla IF, Boo FF och Saltsjöbadens IF om uppskov med återbetalning av förskotterade föreningsbidrag i två år 


Ärendet


Idag är den ekonomiska situationen för Nacka FF mycket ansträngd och kronofogde-myndigheten har den 25 maj inlämnat konkursansökan. Föreningen har nu fyra veckor att betala uppkomna skulder om c:a 620 tkr. 





Nämndkontoret träffar regelbundet styrelsen för Nacka FF och följer den ekonomiska utvecklingen i föreningen. Byten av ordförande och kassör och övriga styrelseledamöter innebär att den långsiktiga ekonomiska planeringen inte varit bra. Vad som krävs är en mycket hårdare ekonomisk och administrativ styrning av föreningens verksamhet. 





Nacka FF:s nya ordförande har redovisat den ekonomiska situationen och ett lämnat förslag på rekonstruktion av föreningen. Nämndkontoret har krävt följande underlag av föreningen för att frågan om kommunens eventuella stöd ska tas till politisk behandling;


Skriftliga överenskommelser med moderföreningar om stöd i den långsiktiga rekonstruktionen av Nacka FF


Reviderad budget i balans för 2001


Likviditetsplan


Avbetalningsplan för uppkomna skulder





Vidare finns idag i föreningen en förståelse för att idrottsliga framgångar får vänta på ekonomi i balans, vilket innebär att reseersättningar kommer att omprövas under löpande år.


Nacka kommun har idag en fordran på Nacka FF  om 341 386 kronor. Nacka FF kommer till föreningsstödsnämnden att redovisa en avbetalningsplan på fem år för denna skuld. 





Kommunen kan idag ekonomiskt hjälpa Nacka FF genom att bevilja moderföreningarna uppskov med återbetalning av förskotterade föreningsbidrag i två år. Det innebär att föreningsstödsnämnden under juni månad utbetalar två års förskott med totalt 740 tkr till moderföreningarna. Gällande avtal mellan föreningsstödsnämnden och de tre moderföreningarna om återbetalning kompletteras med ett tilläggsavtal att gälla t.o.m. 2005. Genom detta förslag påverkas inte kommunens stöd till övriga föreningslivet och moderföreningarna står risken. Moderföreningarna betalar tillsammans idag c:a 900 tkr årligen till Nacka FF, det förskotterade bidraget är 370 tkr per år. Vid en eventuell Nacka FF konkurs kommer mellanskillnaden 530 tkr att disponeras av moderföreningarna.





Vid en konkurs av en fotbollsförening flyttas A-laget ner till lägsta division enligt Svenska Fotbollförbundets regler och ungdomverksamhetens framtida serietillhörighet beslutas av Stockholms fotbollförbund.  


Bakgrund


Nacka FF är bildat av de tre moderföreningarna Järla IF, Boo FF och Saltsjöbadens IF. I den konstruktionen av Nacka FF som gjordes var avsikten att moderföreningarna bidrar med ett kraftigt ekonomiskt stöd till Nacka FF:s A-lag och satsningen på elitverksamhet för moderföreningarnas ungdomar. I traditionella fotbollsföreningar tar A-laget och elitverksamhet c:a 80 procent av kostnaderna. För Nacka FF:s moderföreningar utgör motsvarande kostnader c:a  50 procent.


 


Vid tidigare rekonstruktion av Nacka FF beslöt kommunfullmäktige 1999-03-15 godkänna att föreningsstödsnämnden lämnat bidrag på föreningsbidrag i enlighet med upprättat avtal med Nacka FF och dess moderföreningar. Avtalet innebär att föreningsstödsnämnden utbetalar föreningsabidrag i förskott till respektive moderförening och reglering sker genom att avdrag på föreningsbidrag under åren 2000 – 2003. Räntesatsen utgår från och med utbetalningsdagen och räntesatsen är ett genomsnitt av kommunens upplåningsränta. Avtalet innebär ingen ekonomisk försämring för moderföreningarna under avtalstiden, utan barn- och ungdomsverksamheten kan bedrivas med samma ekonomiska förutsättningar som före avtalet.





Nacka FF:s åtaganden och ambitioner vid rekonstruktionen var stora för att få ekonomin i balans. Tyvärr klarade dåvarande styrelse inte till fullo att genomföra rekonstruktionsplanen. Idrottsliga framgångar uteblev vilket medförde mindre publikintäkter och färre sponsorintäkter.   











Nämndkontoret











Lasse Ståhl


Nämnddirektör
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