


	Till Föreningsstödsnämnden 








Bildandet av ett regionalt samarbetsorgan för idrottspolitiska frågor.


Förslag till beslut


Föreningsstödsnämnden beslutar att anta Nämndkontorets tjänsteskrivelse och översända den till KSL som sitt eget yttrande.


Bakgrund


Kommunförbundet Stockholms Län (KSL) har för yttrande översänt en preliminär slutrapport för bildandet av ett regionalt samarbetsorgan för idrottspolitiska frågor. KSL har önskat svar före den 9 november 2001 vilket av praktiska skäl inte varit möjligt. Nämndkontoret har i brev till KSL meddelat att nämnden ej kan yttra sig i ärendet förrän vid sammanträdet den 4 december.


Kommunerna i Stockholms län saknar idag ett regionalt forum för idrottsfrågor. Föreningen Storstockholms kultur- och fritidschefer (FSKF) fungerar idag som ett nätverk för länets kommuner. Föreningens huvuduppgift är att arrangera kortare utbildningar och kurser för personal inom kultur- och fritidsektorn.


I samband med en kommunkonferens 1999 som arrangerades av Stockholms Idrottsförbund och FSKF väcktes på nytt tanken på ett regionalt forum för idrottsfrågor. Efter initiativ från Lars Liljegren ordförande i Stockholms Idrottsförbund och borgarrådet i Stockholm Alf T Samuelsson genomfördes i januari 2000 ytterligare en kommunträff för att mer ingående diskutera frågan. Ett förslag antogs om att inrätta en regional beredning för idrottsfrågor. I april 2000 beslöt KSL att tillsätta en politisk arbetsgrupp för fortsatt analys och beredning av frågan om bildande av ett regionalt samarbetsorgan för idrottspolitiska frågor. Under år 2001 skall en slutrapport och förslag till KSLs styrelse lämnas. I det arbete man hittills gjort konstaterar arbetsgruppen att det inte finns någonting som talar för ett minskat behov av regionala lösningar. Arbetsgruppen har som förslag lyft fram sex områden där ett regionalt samarbete kunde påbörjas:





Att Stockholms Idrottsförbund ges status som remissinstans i planfrågor som berör idrotten.


Att ett databaserat anläggningsregister ges regionalt ekonomiskt stöd


Att en årlig kommunkonferens kring anläggningsfrågor och andra frågor inom idrottsområdet genomförs.


Att ett gränslöst aktivitetsstöd utreds


Att möjligheten att inrätta regionala idrottsgymnasier underlättas


Att en gemensam stödmodell i begränsad skala med handikappidrotten, konståkning och amerikansk fotboll prövas.





Synpunkter


Nämndkontoret ser gärna att man inom KSL börjar diskutera möjligheten till ett regionalt samarbetsorgan för idrottspolitiska frågor. Kommunernas förutsättningar att enskilt hantera ökade och förändrade krav blir sannolikt allt svårare. Ett ökat regionalt samarbete kan därför vara av avgörande betydelse för att Stockholmsregionen även fortsättningsvis skall fungera som en ledande idrottsregion men ändå behålla kommunernas inriktning och deras speciella särart. 


De aktuella områdena som arbetsgruppen har valt att lyfta fram anser Nämndkontoret vara en början på ett diskussionsunderlag till ett utökat regionalt samarbete. 





Nämndkontoret utgår i dagsläget i från att den föreslagna samordningen inte ökar kommunens kostnader för verksamheten vid KSL. 





Nämndkontoret








Göran Helin
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