Föreningsstödsnämnden�
�
Rapport ang Saltsjöbadens IF:s basketprojekt.





Förslag till beslut


Föreningsstödsnämnden beslutar notera rapporten till protokollet





Ärendet


Föreningsstödsnämnden beslutade 2000-12-19 § 37 att bevilja ett engångsbidrag för år 2001 på 110 000 kronor avseende förlängning av Saltsjöbadens IF:s ”Skolprojekt med Marvin”. 


Socialnämnden, Barnomsorgs- och utbildningsnämnden samt Områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden bidrog också med 110 000 tkr vardera, totalt 440 000 tkr.





Projektet har, med fokus på basket, genomförts i skolorna i Fisksätra-Saltsjöbaden dels inom skoldagen och dels efter skoldagens slut. Förutom ren basketträning har Marvin Rich (projektledare) haft många andra syften med projektet. Genom att fånga upp sociala problem bland ungdomarna, har han genom sin verksamhet fått ungdomarna att ta ansvar för varandra genom gruppaktiviteter där ledarskapet betonas. Accepterandet av andra kulturer har varit en annan del av hans arbete. Projektet har således haft både en sportslig och social prägel. Många från skolan och andra berörda instanser har betonat värdet av projektet och det arbete Marvin lagt ner.





Lovverksamhet har också förekommit där olika turneringar och prova-på-aktiviteter genomförts med god uppslutning.





Saltsjöbadens IF har avlämnat två rapporter dels i juni 2001 och dels slutrapporten i november 2001. Rapporterna har varit fylliga med  detaljerad redovisning av närvaro m m. Föreningsstödsnämndens bidrag har efter inlämnandet av rapporterna betalats ut i enlighet med de regler som finns för nämndens projektbidrag.





Av slutrapporten framgår en budget för ett fortsatt projekt 2002. Flera skolor utanför Fisksätraområdet har anlitat Marvins kunskaper och erfarenheter, vilket måste tolkas som att arbetsmetoden i projektet inte bara ger sportsliga, utan också sociala framgångar bland ungdomarna.





Bilaga: Slutrapport från Saltsjöbadens IF:s Basketsektion.
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