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Förslag till beslut


Föreningsstödsnämnden beslutar


att inte återkräva utbetalt aktivitetsbidrag på 1 000 kr till Astma- och Allergiföreningen i Nacka - med stöd av de argument som framförts av Föreningstjänst,


att avseende övriga föreningar notera informationen till protokollet.


Ärendet


Föreningstjänst har, enligt gällande kontrakt med Nämndkontoret, i uppdrag att vid varje ”bidragsomgång” genomföra stickprovskontroll av minst tre ansökningar. Kontroll ska ske av någon sektion från en av de fem största föreningarna samt av två ytterligare/mindre föreningar. I övrigt kan kontroll även ske om skäl/misstänksamhet föreligger om oegentligheter. 


Med anledning av rubricerad bidragsutbetalning har följande föreningars/ sektioners närvarokort begärts in och granskats: Älta IF:s fotbollssektion, Saltstjöbadens IF:s basketsektion, Internationella Kvinnoföreningen i Fisksätra samt Astma- och Allergiföreningen i Nacka.


Astma- och Allergiföreningen i Nacka


Föreningen är en handikappförening med barn- och ungdomsverksamhet som har rätt att erhålla lokalt aktivitetsbidrag för sina sammankomster. Som handikappförening erhåller de ett förhöjt bidrag per sammankomst oavsett ålder, dock måste minst 5 deltagare/sammankomst utgöras av barn och ung�domar. 





Av föreningens tjugo redovisade sammankomster finns i princip ingen deltagare i bidragsberättigad ålder – utan verksamheten har karaktär av vuxenverksamhet. Efter kontakt med föreningen har det framkommit att de ”tror” att gällande bidragsregler för handikappföreningar även godkänner vuxna deltagare. Nuvarande kassör har, när hon tillträdde posten, vid ett flertal tillfällen kontaktat kommunen för att få information om vilka regler som gäller. Utifrån denna kunskap har man under årens lopp ansökt om lokalt aktivitetsbidrag. Tidigare fanns dock fler barn och ungdomar i verk�samheten - men det har under årens lopp minskat och numera nästan upphört. Av kommunens skriftliga bidragsregler går det dessutom inte att tydligt utläsa vad som egentligen gäller - utan en praxis har utarbetats som föreningstjänst och handikappföreningarna arbetar efter. Det gäller bidraget till såväl rena ”vuxenföreningar” som till föreningar med barn- och ungdomsverksamhet. 





Med beaktande av att föreningen ”i god tro” ansökt om aktivitetsbidrag på felaktiga grunder, tidigare ej erhållit klarläggande muntlig information och att kommunens skriftliga bidragsregler inte tydligt anger vad som gäller - föreslår Föreningstjänst att kommunen inte begär återbetalning av utbetalt bidrag.


Övriga reviderade föreningar


Granskningen av övriga föreningar visar att det vanligaste felet är att sammankomster med för få deltagare räknats med. Även uppdelning av en stor grupp i två grupper (på otillåtet sätt) förekommer. I några fall har gruppens sammankomster redovisats i fel åldersgrupp. Det förekommer också att två sammankomser per dag redovisats – vilket inte är samma sak som ”dubbel aktivitet” (över tre timmar) vilket är tillåtet.





Överlag kan nog sägas att det sannolikt inte handlar om medveten fusk utan snarare slarv p.g.a. brådska, okunskap och otydlig information till ledarna. Det finns anledning för föreningarna att skärpa sina interna rutiner, men också att utbilda ledarna om gällande bidragsregler och hur närvarokorten skall fyllas i. I några fall är korten dessutom inte fullständigt ifyllda (efternamn, födelsedata, underskrifter etc. saknas) eller att antalet deltagare ej är summerade.





För varje förening har en ”förteckning” upprättats över brister som noterats och de sammankomster som ej är berättigade till bidrag. Föreningstjänst har därefter träffat respektive förening och gått igenom listan. Föreningarna är införstådda med de påpekanden revisionen föranlett och är överens med föreningstjänst om de belopp som ska återbetalas p.g.a. felaktig redovisning. Rent praktiskt kommer bidragen att återbetalas genom ”kvittning” vid kommande bidragsutbetalning.
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