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	Översyn av uthyrnings- och fördelningsprinciper för idrottslokaler och idrottsanläggningar


Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden beslutar

1. att uppdra åt Nämndkontoret att göra en översyn av nämndens uthyrnings- och fördelningsprinciper för idrottslokaler och idrottsanläggningar,

2. att det under arbetets gång också sker en dialog med Nacka Idrottsallians.

Ärendet

Nu gällande uthyrnings- och fördelningsprincip är antagen av Kultur- och fritidsnämnden 1996-02-21 (bifogas). En mindre omredigering har skett 1999-02-09. 

Nämndkontoret har gjort bedömningen att nuvarande uthyrnings- och fördelningsprinciper - som är kortfattade och av mer övergripande karaktär – inte alltid ger den vägledning som behövs för en riktig och rättvis bedömning vid fördelningen av tider mellan föreningar, idrotter och kön etc. I vissa sammanhang vore det även bra om mer detaljerade anvisningar skrevs in i reglerna. Förutom nämndens riktlinjer tillämpas idag också rekommendationer från olika specialidrottsförbund. En annan viktig faktor är föregående års tilldelning av timmar (innebär att tradition/praxis som utvecklats under åren i hög grad påverkar).

Eftersom det är brist på tider i sporthallar och ishallar/isbanor blir konkurrensen om tider mycket stor, framförallt på attraktiv tid, vardagar mellan 17-20.00. För lokalbokningen är det i princip omöjligt att fördela tiderna på ett sätt som tillgodoser alla. Missnöje från inblandade föreningar om för lite tid/dåliga tider är vanligt förekommande. Många föreningar upplever att tidfördelningen sker lite godtyckligt och att kommunen inte har tydliga kriterier som visar på vilka grunder fördelningen skett. Ibland hör också föräldrar/politiker av sig och ifrågasätter på vilket sätt t.ex. flickidrotten prioriteras. 

För att skapa en bättre tydlighet och eliminera risken för att föreningarna upplever tidfördelningen för ”godtycklig” föreslår Nämndkontoret att nuvarande uthyrnings- och fördelningsprinciper ses över och utvecklas. De kriterier som idag används, t.ex. rekommendationer, statistik, övriga underlag etc. bör sammanställas och skrivas in i ”regelverket”. Därtill måste de politiska prioriteringarna vara så tydliga att det i princip inte kan föreligga något tvivel om vilka åldrar, kön, verksamheter och idrotter etc. som ska prioriteras i olika anläggningar/ sammanhang.  Ett sådant förtydligande anger därmed också de verksamheter/grupper som inte är ”prioriterade”. Föreningslivet vet då vad som gäller och får förhoppningsvis en större tilltro till kommunens fördelning.

Många är de frågor som ska beaktas vid en översyn. Men vilka parametrar ska tillämpas och har någon/några av dem större ”vikt” än övriga?  - Områden/kriterier som kan påverka: 

· lokala förutsättningar, tradition

· omfattning av föreningarnas verksamhet

· kön

· barn/ vuxen

· elit/ bredd 

· idrottsliga resultat, 

· idrott/ idrott  (förhållandet mellan olika idrotter)

· inomhus-  kontra utomhusidrotter (i sporthallar)

· prioriterade tider

· etc.

Med beaktande av vad som framförts föreslås att Föreningsstödsnämnden ger i uppdrag att se över Föreningsstödsnämndens uthyrnings- och fördelningsprinciper och att det under arbetets gång också sker en dialog med Nacka Idrottsallians.

Klaus Siegel

Föreningskonsulent
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