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Förslag till beslut


Föreningsstödsnämnden beslutar att avslå Boo SK konståknings begäran om subvention av ishallshyran för föreningens konståkningsläger den 11-17 april 2003.





Ärendet


Boo SK konståkning har i brev 2003-03-12 till Föreningsstödsnämnden begärt att få hyresavgiften reducerad för sektionens konståkningsläger den 11-17 april 2003.


Under året bedriver sektionen konståkningsskola i Björknäs islada och Nacka ishall. Under de sista åren har sektionen avslutat vintersäsongen med ett konståkningsläger på Björknäs. Arrangemanget har enligt föreningen varit mycket uppskattat och antalet deltagare har ökat varje år. Föregående säsong hyrde sektionen hela ishallen själv v.16-17 till en kostnad av ca 30 000 kr/vecka (självkostnadspris).





Vid Föreningsstödsnämndens sammanträde den 11 februari 2003 fastställde nämnden förslag till uthyrningstaxa för ishallar v.13-17 (eftersäsong B). Det skapades därmed möjligheter för kommunen att kunna ta ut samma taxa som under försäsongen - vilket är nödvändigt för att få täckning för de ökade driftskostnader som uppstår dessa veckor i mars/april. Taxan för bidragsberätti�gad förening fastställdes till 650 kr/timme. Därefter beslöt Nämndkontoret att kommunen i egen regi skulle sköta uthyrningen av anläggningen samtliga veckor. Nästan alla istider v. 13-16 är nu bokade. Däremot finns inget intresse för v. 17 vilket medför att ishallen i år kommer att stängas den 18 april.





Boo SK har för sitt planerade konståkningsläger i år (fredag 11/4 - torsdag 17/4) bokat nästan all tillgänglig is på Björknäs till en kostnad av ca 46 200 kr. Föreningen anser att den merkostnad som uppstår i år jämfört med när föreningen tidigare själv hyrde hela hallen är betungande. Konståkning är en sport som dras med stora kostnader och avgiften för åkarna är därmed hög. För att kunna erbjuda lägerverksamhet till ett acceptabelt pris för åkarna äskar Boo SK konståkning om att få hyresavgiften reducerad till ca 30 000 kr/vecka, i nivå med föregående års kostnader. 





Eftersom Föreningsstödsnämnden nyligen fastställt uthyrningstaxa för perioden och kommunen beslutat att bokning/drift av ishallen ska ske i egen regi anser Nämndkontoret, med stöd av Föreningstjänst, att fastställt beslut ska gälla. Med kommunen som huvudman skapas lika förutsättningar för alla föreningar. 





Andra föreningar, i liknande situation, som hyrt hallen för cuper och ishockeyskolor m.m. har betalat hyra enligt fastställd taxa.





Avslutningsvis – så föreslås att Föreningsstödsnämnden beslutar att avslå Boo SK konståknings begäran om subvention av ishallshyran för föreningens konståkningsläger den 11-17 april 2003.








Föreningstjänst








Klaus Siegel	Linnart Lingarp


Föreningskonsulent	Föreningsassistent
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