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	Utökad ridverksamhet i Nacka kommun


Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden beslutar att överlämna rapporten om ridhusinventeringen som sin slutrapport till Kommunfullmäktige för vidare ekonomiskt ställningstagande. 

Bakgrund

I Budget 2002-2004 antagen av Kommunfullmäktige får Föreningsstödsnämnden i uppdrag att ” under 2002-2003 göra ett särskilt arbetet i syfte att utöka möjligheten till ridverksamhet för barn och ungdom genom utökad kapacitet och fler ridanläggningar inom kommunen”.

Föreningsstödsnämnden har 2002-04-16, § 8 bl. a. beslutat att kartlägga ett antal lämpliga geografiska platser för ridverksamhet inom Nacka. 

Förslag till nio olika platser för lokalisering av nya ridhusanläggningar har framtagits inom hela Nacka Kommun. 

Platserna är redovisade med kartbilagor, beskrivningar av gällande plansituation, tekniska anläggningsbeskrivningar, markägoförhållanden, landskapsredovisning, avstånd till bostadsbebyggelse och allmänna kommunikationer m.m.

Av dessa har fördjupade studier genomförts på två lokaliseringalternativ, varav ett ligger i Älta och ett i Saltsjöbaden.

Bägge dessa alternativ ligger på privat mark som ägs av Johan af  Petersens.Efter kontakter med markägaren har det framkommit att fördjupade studier av ett tredje alternativ, Sågtorp B, skulle kunna utgöra utgångspunkt för förhandling om uppförande av en ny ridhusanläggning på Erstaviks ägor, Erstavik 25:1.Området ligger mellan Saltsjöbadsleden och Saltsjöbadsvägen strax väster om Drevinge. 

Kostnaden för att bygga en komplett ridanläggning i detta läge är ca. 35 miljoner kronor.Utbyggnaden av en ridanläggning kan delas upp i ett antal deletapper.

Byggnader: Stall 8 milj, Ridhus 8 milj, Loge 1 milj.

Uteanläggningar: Dressyr- Hoppbana 5 milj, Paddock 2 milj.

Då ingen extern finansieringsmöjlighet föreligger i dagsläget får en utgångspunkt vara att kommunen initialt svarar för finansieringen.

Föreningsstödsnämnden överlämnar härmed denna slutrapport som underlag för framtida överväganden i kommunens budgetarbete.

Miljö & Stadsbyggnad

Roger Grönwall


  Projektledare / Naturvård
Bilagor:

1. Förslag till ridhusanläggning, 2002-08-15
2. Kompletterande beskrivning av anläggning Sågtorp B
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