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	Föreningsstödsnämnden


Handlingsplan för Projekt Navigator

Förslag till beslut
Föreningsstödsnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beslöt den 19 mars 2003 att Projekt Navigator skulle förlängas med uppdrag att implementera projektets uppgifter i annan verksamhet. Projektet fick dessutom i uppdrag att utarbeta en plan för hur projektets inriktning och uppgifter kan överföras. Planen skulle vara färdig senast den 31 augusti 2003.

Förslag till fortsättning under projekttiden
· Träffpunkten utvecklas av Fisksätra Folkets Hus-förening och t.ex. något studieförbund/förening i samarbete med Stena Fastigheter och verksamheter inom Nacka kommun. En medverkan från t.ex. fritidsgården kan tillföra nya möjligheter för ungdomars fritid i området.

· Navigator bidrar med kunskaper om medel, projekt och samverkanspartners, som t.ex. Föreningstjänst, Rådet för lokal utveckling, Länsstyrelsens Equal-projekt i Stockholms län och Svenska EFS-rådet.

Fisksätra Folkets Hus-förening och något studieförbund/förening utvecklar i samarbete med Navigator och kommunens Föreningstjänst formerna för hur förmedling av lokaler, idrottsplatser/hallar, aktiviteter och evenemang samt stöd för föreningsbildning, formalia, administration och verksamhet ska fungera som en integrerad del av träffpunktens uppgifter. 

Projektledare Pirkko Koistinen, kulturchef Börje Sjölund och controller Carina Legerius har med anledning av Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbadens beslut kartlagt och sammanställt aktörer och pågående aktiviteter i området. På grundval av den sammanställningen har det gjorts ett förslag till handlingsplan för implementering av Projekt Navigators uppgifter i annan verksamhet. Förslaget bifogas denna skrivelse. 

Projekt Navigator ska avslutas och uppgifterna vara överförda senast den 30 april 2004.

Stadsledningskontoret
Göran Helin

direktör idrott och fritid 
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