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Enkätundersökning till föreningar om bidrag och uthyrning av anläggningar 2003
Ärendet och resultat i korthet
Stadsledningskontoret har genomfört en enkätundersökning riktad till föreningar som får föreningsbidrag och/eller hyr kommunala idrottsanläggningar. Syftet med undersökningen är följa upp nämndens effektmål. Undersökningen ska också användas för att förbättra och utveckla rutiner och information när det gäller bidrag och uthyrning. En liknande undersökning genomfördes 2001 och 2002.
De tre mål som ska mätas genom undersökningen har 2 mål nåtts, trots att målnivån är mycket högt satt, 95 procent för två av målen samt 85 procent för det tredje.
Flertalet föreningar är nöjda med kommunens service till föreningslivet. Jämfört med de två föregående åren har andelen som tycker att servicen är mycket eller ganska bra ökat. Andelen var 91 procent 2003 jämfört med ca 80 procent 2001 och 2002. 
Tillgängligheten är det område som får bäst omdöme. Föreningarna vet var de ska vända sig och de tycker att det är relativt lätt att få kontakt med kommunen. Även i år framstår tillgången till anläggningar som det stora problemet för många föreningar, även om missnöjet har minskat något. Rimligheten i reglerna för föreningsbidrag och även hur tydliga reglerna är ett område med jämförelsevis lägre nöjdhet. Förtroendet för hur kommunen fördelar bidrag och tider på anläggningar är ganska stort, något lägre för fördelningen av tider på anläggningar. 

Undersökningens genomförande

Enkäten sändes ut i december till totalt 147 föreningar i Nacka, varav 76 svarade. Svarsfrekvensen var därmed 52 procent, vilket är en förbättring jämfört med tidigare
. 70 föreningar som svarat får föreningsbidrag. 49 föreningar hyr kommunala idrottsanläggningar
. Bland de föreningar som svarat återfinns många av de stora föreningarna i Nacka. Sannolikt har flera av de föreningar som låtit bli att svara mindre kontakt med kommunen. Den låga svarsfrekvensen föregående år innebär vissa svårigheter att jämföra över tid.
Nio av tio är nöjda med kommunens service

Flertalet föreningar är nöjda med kommunens service till föreningslivet. 36 procent av föreningarna tycker att den är mycket bra och 55 procent att den är ganska bra. De som hyr lokaler, och därmed har mer kontakt med kommunen, är nöjda i något högre grad, och bland föreningar som har kontakt med kommunen varje vecka är bedömningen än mer positiv. Hela 92 procent av dem tycker att servicen är mycket bra. Det finns däremot inga tydliga mönster för olika idrotter i nöjdhet totalt. 
Jämfört med de två föregående åren har andelen som tycker att servicen är mycket eller ganska bra ökat. Andelen var 2001 och 2002 ca 80 procent, jämfört med 91 procent 2003.

Några kommentarer från nöjda föreningar: ”Vi får alltid den hjälp vi behöver.” ”Vi känner att de som har ansvaret för de olika områdena kan sitt jobb.” Bland det fåtal föreningar som är mindre nöjda finns föreningar som inte hyr lokaler genom kommunen och som inte tycker att de får någon hjälp av kommunen.
Figur 1: Vad tycker ni om kommunens service till föreningslivet sammantaget? 2003
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Goda omdömen om tillgänglighet 

Tillgängligheten är det område som får bäst omdöme. Föreningarna vet var de ska vända sig och de tycker att det är relativt lätt att få kontakt med kommunen. Detta gäller såväl föreningsbidrag som lokalbokning. Flera berömmer personalen som arbetar med föreningstjänst och bokning. 

Regler för föreningsbidrag
Ett område som föreningarna är mer kritiska till är rimligheten i reglerna och även hur tydligt reglerna redovisas när det gäller föreningsbidraget. I kommentarerna ifrågasätter några föreningar åldersgränserna, och menar att de har deltagare som är yngre eller äldre deltagare som de tycker att det är rimligt att de får stöd för.  En förening tar upp den redovisning som föreningen ska lämna för att få bidrag och menar att åldersredovisningen där bör vara densamma som för statligt bidrag. Föreningen efterlyser också färdiga filer i Excel för att underlätta redovisning och ökad användning av e-post. 
Det stora flertalet föreningar har förtroende för kommunens fördelning av föreningsbidrag.

Figur 2: Svar från föreningar som får bidrag, 2003
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Bokning av idrottsanläggningar

Många föreningar har tät kontakt med kommunen om bokningar av anläggningar. 27 procent av föreningarna som hyr lokaler har kontakt med kommunen varje vecka. Två av tre föreningar som hyr lokaler har kontakt med kommunen varje månad. 

Även i år framstår tillgången till anläggningar som det stora problemet enligt föreningarna. Andelen missnöjda har dock minskat något sedan föregående år. Bland dem som är mest missnöjda med att inte få tid i tillräcklig omfattning finns främst föreningar som tränar fotboll, innebandy och kampsport. 

När det gäller fördelningen av tider uttrycker flertalet att de har stort förtroende. Men de finns också de som ifrågasätter fördelningen, bl a geografiskt, och prioriteringsordning. Reglerna är inte klara för alla:”Har aldrig förstått mig på hur halltider fördelas”, skriver en förening. ”Varje år borde föregås med ett möte med samtliga inblandade parter” föreslår en annan förening.
Figur 3: Svar från föreningar som hyr anläggningar, 2003
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Sammanställning av måluppfyllelsen 2003:

· Minst 95 procent av bidragsberättigade föreningar skall anse att kommunens service till föreningslivet är bra. (Mäts genom enkät.) 

Ja. 91 procent av föreningarna tycker att kommunens service till föreningslivet är mycket eller ganska bra. 

· Minst 95 procent av bidragsberättigade föreningar skall anse att nämnden är öppen för dialog vad gäller föreningsbidrag och upplåtelse av idrottsanläggningar. (Mäts genom enkät.)

Ja. 98 procent av föreningarna som hade sökt kontakt med kommunen när det gäller föreningsbidrag instämde i att det var lätt att få kontakt. Motsvarande andel när det gäller bokning av anläggningar var 95 procent.

· Minst 85 procent av föreningarna skall anse att reglerna för upplåtelse av idrottsanläggningarna är rimliga och funktionella för föreningslivet. (Mäts genom enkät.)
Ja. 98 procent av föreningarna som hyr anläggningar instämmer i att reglerna vid uthyrning är rimliga.
Carina Legerius

Controller

� Svarsfrekvensen var 32 procent 2002 och 48 procent 2001. 2003 skickade en påminnelse ut efter några veckor, vilket höjde svarsfrekvensen. 


�31 föreningar hyr sporthallar, 22 gymnastiksalar, 13 fotbollsplaner, 8 isbanor, 3 simhallar och 1 friidrottsanläggningar och 10 andra anläggningar. Samma förening hyr alltså ofta flera typer av anläggningar.
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