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	Föreningsstödsnämnden


Bidragsansökan från Saltsjöbadens slalomklubb
Förslag till beslut
Föreningsstödsnämnden beslutar:

1. att bevilja Saltsjöbadens slalomklubb 20 tkr för att genom en film marknadsföra sin nya freeridesektion.

2. att säkerhetsfrågorna i samband med bidraget ska sättas i fokus i verksamheten.

Ärendet
Saltsjöbadens slalomklubb ansöker om projektbidrag på 20 tkr för produktion av en  kortfilm om freeride. 
Syftet är att stimulera ungdomar i hela Nacka kommun att ansluta sig till skidklubbar samt att visa föräldrar och ledare på de stora möjligheterna med denna aktivitet.

Freeridesektionen tar fasta på det kraftig ökade intresset bland ungdomar för annan skidåkning än banåkning, nämligen hopp, puckelpist, railing, offpiståkning mm. Ett komplement för de som tränar och tävlar alpint och ett alternativ för den som inte vill tävla i de alpina grenarna.

Projektet kommer att ledas av föräldrar som tar ansvar för projektet, och till stor del genomföras av ungdomarna själva. Filmning, redigering, musik, produktion sker i klubbens regi.

För nödvändiga åtgärder i backen kommer föreningen själva att satsa egna resurser både ekonomiskt och personellt.
Det är synnerligen viktigt att betona säkerhetsfrågorna i verksamheten. Föreningen kommer därför att i sin film fokusera på säkerhet genom att visa på vikten av hjälm och annan skydsutrustning som en naturlig beståndsdel i samband med aktiviteten.
Föreslår att nämnden beviljar  ansökan med 20 tkr då föreningen nu satsar på nya aktiviteter och därmed utvecklar densamma, vilket är ett av kriterierna för nämndens projektbidrag samt att säkerhetsfrågorna särskilt beaktas. 
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