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Redovisning till tertialbokslut 1 2004 för områdesnämnderna och föreningsstödsnämnden

Idrott och fritid

Vid årsskiftet startade enheten för idrott och fritid. Den första tertialen har främst bestått av kontakter med idrottsföreningar och fritidsgårdarna i kommunen. Visst arbete med att kartlägga anläggningarnas standard och funktion har också kunnat påbörjas. Eftersom kommunens ekonomi är hårt ansträngd har enheten arbetat intensivt med att studera och ifrågasätta anläggningarnas skötsel, öppettider m.m. 

För att säkerställa att kommunens idrotts- och sportanläggningar är säkra och funktionella har enheten påbörjat en inventering av anläggningarna. Detta har skett i dialog med idrottsföreningarna. Exempelvis höll enheten ett möte med 36 stycken inbjudna föreningar i slutet av mars för att höra verksamheternas behov av förbättringar i sporthallarna (10 stycken). Detta resulterade i en åtgärdslista där säkerhet och funktion prioriterades. Åtgärderna ska vara utförda senast vid skolstarten i augusti. Under våren har samtal förts med såväl driftsenheten som föreningsliv och Nacka brandförsvar om säkerheten under idrottsutövning. Medvetandegraden om att säkerheten för besökare och idrottare i sportanläggningar måste öka. I ett första steg har ett dokument som beskriver vilka rutiner som ska gälla för övernattning i lokalerna har tagits fram. 

Under mars månad genomfördes även en mindre test av vissa anläggningars grad av nyttjande. Resultatet från testveckan visar att det finns 5,5 tim vardera på Nacka IP och Boovallen (vinterfotboll) som bokats men som inte använts. I Älta nyttjades alla bokade tider fullt ut. Antalet aktiva räknades och noterades under testveckan. Intressant nog visar räkningen att konståkningen hade flest aktiva på isen med undantag från matchspel i ishockey.

Andra specifika inslag under tertial 1 har varit fortsatt arbete med ridhus/ridskola i Nacka, 24 h kommun, föreningsansvar (operatörsavtal/reklamavtal) samt medverkan i Drottningsseminariet vars syfte är att göra fritiden tillgänglig för alla. 

I ett mycket sent skede erhöll kommunerna information om det statliga initiativet, ett handslag för idrotten. Trots sen information avser kommunen att tillsammans med idrottsalliansen och ett fåtal föreningar och skolor att ansöka om medel för barns idrottsutveckling.

Under våren har enheten tillsammans med fritidsgårdarna utarbetat ett förslag till att effektivisera uppföljningen av verksamheten. Denna kommer att prövas fr.o.m. maj. 

Boo

Under våren har anbudsinfordran pågått för utbyte av ishockeysargen i Björknäs utomhusrink. Diskussioner har pågått för att utröna Boo FF: s intresse av istältet i Älta. Arbetshypotesen har varit att istältet skulle kunna omvandlas till ett fotbollstält främst avsedd för barn- och ungdomar och att fotbollstältet skulle kunna skötas genom föreningsansvar. Boo-ledens kondition har inventerats.

Älta 

I februari invigdes Ältahallen. Hallen är mycket populär hos medborgarna och föreningslivet på is. Exempelvis ökar hallen flickornas möjlighet att träna konståkning Rivningslov är beviljat för istältet. Diskussioner förs med föreningslivet om hur Ältahallens kan utvecklas för fler ändamål än skridskoåkning. 

Fisksätra/Saltsjöbaden 

Samråd har ägt rum inför ett ev. uppförande av istältet från Älta på Saltsjöbadens IP. Boende invid idrottsplatsen var övervägande negativa till förslaget. Kalkylarbete för ny ishall har avbrutits p.g.a. det kommunalekonomiska läget. 

I Näckenbadet har damernas och herrarnas bastu renoverats.

Sicklaön 

Parkeringssituationen vid Nacka Sportcentrum måste lösas på sikt. Sportanläggningen har många besökare och behoven av parkeringsplatser ökar. Föreningslivets publikdragande sporter visar att Nacka inom mycket snar framtid behöver en publikarena alternativt utveckla samarbete med kommuner som har publikarenor. Publikstarka sporter utgör en viss negativ inverkan på medborgarnas säkerhet i hallarna.

Den nya sporthallen i Järla har under våren sanerats p.g.a. klotter vid två tillfällen. De som utförde klottret inomhus i Järlahallen har erkänt och tilldelats straff enligt beslut och riktlinjer som verkställs av kommunens fastighetskontor.

Grusplanen framför Nacka Sportcentrum har fått korrekta spelmått. Arbetet har utförts av fotbollsföreningen, Järla IF, med kommunen som delfinansiär.

Produktion som enheten följer upp - fritidsgårdar & idrott

Fritidsgårdar

Fritidsgårdarna i Nacka arbetar sedan 2 år medverkat i ett kunskapsforum tillsammans med 9 andra kommuner/stadsdelar för att utveckla fritidsgårdarnas verksamhet. Forumet är nu etablerat och detta har bl.a. resulterat i att Kunskapscentrum för fritidsledarskap har sin formella hemvist på Skarpnäcks Folkhögskola.

Idrott

Detta tertial har Nacka simhall haft inbrott vid två tillfällen (tre om inbrottet i december 2003 räknas med). Detta har resulterat i ökade kostnader. Exempelvis har inbrottslarmen byggts om och produktionen har nu tillstånd att filma vid inbrott i Nacka Simhall. Under april har Nacka simhall varit stängd under 2,5 dygn för att säkerställa reningen av badvattnet. Provsvar visade att badvattnet inte renats i tillräcklig omfattning samt att luften innehöll för höga mängder klor. Nya prover tas varje vecka (tisdagar) tills dess att reningsanläggningen funktion stabiliserats vid de värden som rekommenderas av EU och Socialstyrelsen. 

Sedan den 2 april har en av personalen som arbetar i simhallen omplacerats till annan tjänst för att minimera ev. risker eftersom denna person är gravid. Fastighetskontoret och teknisk produktion har genomgång av driftsinstruktioner och anläggningarnas funktion varje vecka tills dess att fel eller brister i anläggningen upptäcks och åtgärdas. Utöver bristande kvalitet i badvattnet har det varit problem med ventilationen sedan simhallens öppnande hösten 2003. Fastighetskontoret rapporterade 2004-05-05 att ventilationen fungerar tekniskt korrekt i simhallen.

Antalet registrerade besökare i Nacka simhall mellan den 1 januari-30 april var 50 474.

Antalet registrerade besökare i Näckenbadet mellan den 1 januari-30 april var 23 577.

Föreningslivet rapporterar att vinterunderhållet av grusplanen vid Stavsborg inte fungerat tillfredsställande. Belysningen har också varit ur funktion vid flera tillfällen p.g.a. vandalisering. 

Åsa Engwall

Chef
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