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	Föreningsstödsnämnden


Bidrag till Nacka Idrottsallians

Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden beslutar att bevilja Nacka Idrottsallians ett bidrag på 10 000 kr.
Ärendet

Nacka Idrottsallians (NIA) har i brev den 7 april 2005 ansökt om bidrag på 10 000 kr för sin verksamhet. NIA är en samverkansorganisation för idrottsföreningarna i Nacka. I NIA  ingår f.n. 35 idrottsföreningar med sammanlagt över 80 sektioner. Organisationens målsättning är att skapa goda förutsättningar för sina medlemmar att bedriva idrottsverk​samhet för barn och ungdomar i kommunen. 

En viktig uppgift för NIA är de kontakter som förs regelbundet med kommunens före​trädare. Övergripande frågor diskuteras såsom idrottens behov, kommunala kontant​stödet, anläggningarnas drift och underhåll mm. Under föregående år påtog man sig också uppdraget som nätverksansvarig i Handslagets skolsatsning som pågår t.o.m. läsåret 06/07 (medel från RF/Stockholms Idrotts​förbund). Handslaget är en krävan​de och tidsödande uppgift som hittills, av nätverksord​föranden, genomförts bra och med stort engagemang. 
För Nacka kommun är kontakterna med NIA också betydelsefulla. Det ger kommu​nens tjänstemän bra information om idrottens vardag. Vidare är de en viktig samtalspartner i planering av framtida investerings- och reinvesteringsobjekt. En fungerande idrotts​allians som åtnjuter föreningarnas förtroende är ingen självklarhet. Styrelsens uppgift är svår och tidskrävande - och tidvis är det svårt att rekrytera leda​möter till styrelsen. Un​der de senaste åren har NIA fått en stabilitet och en styrelse som speglar Nackas mång​fald avseende idrotter, stora/små föreningar och kommundelstill​hörighet. Ekonomiskt är NIA:s intäkter små och räcker egentligen inte för att täcka den verksam​het som ett aktivt ”alliansarbete” medför (information, porto, tfn, möten, förtäring m.m). Därför kommer kommunens bidrag bli ett viktigt stöd för NIA – och sannolikt genererar det åtskilligt till​baks i form av en bra och ömsesidig dialog. 

Avslutningsvis föreslår Enheten för Idrott och Fritid att Föreningsstödsnämnden bidrar med 10 000 kr till Nacka Idrottsallians.  
Enheten för Idrott och Fritid
Klaus Siegel
Föreningskonsulent
Bilaga: Ansökan med tillhörande information om NIA
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