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Föreningsstödsnämnden


Ansökan om bidrag – Boo FF
Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden beslutar 
· att bevilja Boo FF 20 000 kronor som bidrag för att stödja Boo FFs arbete med att öka barnens och i synnerhet flickors kunskaper om sunda matvanor och rörelseglädje samt utveckling av ledare inom kost, droginformation, skadeförebyggande förläsningar, barnens användning av reflex samt utveckling av drogpolicy. 

· att utbetalning sker med 50 %, resterande belopp utbetalas när Boo FF har inkommit med en skriftlig redovisning enligt nämndens beslut om bidrag för ledarutveckling.
Ärendet

Boo FF har inkommit med en ansökan om bidrag med 40 000 kronor avseende klubbens framtida arbetsinsatser inom flickfotbollen. De moment klubben avser att arbeta med är dels att arrangera en särskild fotbollsfest för flickor mellan 11 och 13 år, dels att inleda en informations- och kunskapsuppbyggnad om sunda vanor, rätt kost och drogfrihet. Klubben avser att i samverkan med AXA Sportsclubs kostrådgivare gå igenom klubbens försäljningsställen av mat och dryck för att ta bort försäljning av allt som inte ger rätt sammansättning av kosten (t ex godis och läsk).

Klubben arrangerar en fotbollsfest för enbart flickor mellan den 12 och den 14 augusti på i stort sett samtliga fotbollsplaner i Boo och på Sicklaön. Inbjudan har gått ut till samtliga flicklag i Sverige med budskap om att rätt kost och inga droger är viktigt för flickor som är på väg in i tonåren.
Under turneringen kommer Non smoking generation att arbeta aktivt med informationskampanj liksom kommunens samordnare för att förebygga droger. Information om cupens profil finns i alla landets Stadium butiker. 

Klubben söker nu ett bidrag om 40 000 kr för att utbilda ledarna och har därför beslutat om följande åtaganden.
· Boo FF ska aktivt arbeta med att skapa en tydlig hälsoprofil där sunda vanor och kosten samt glädjen i att röra på sig ska ta stor plats i arrangemanget Kronfågel cup (enbart flickfotboll).

· Boo FF åtar sig att aktivt arbeta med kost och droginformation i Boo FFs ledarutbildningar.

· Boo FF åtar sig aktivt att arbeta med skadeförebyggande föreläsningar gällande fot- och knäskador i Boo FFs ledarutbildningar.

· Boo FFs åtar sig att aktivt arbeta med att alla ungdomslag använder reflex vid utomhusträning (löpning etc) under årets mörkare årstid.

· Boo FF åtar sig att utveckla en utbildningsplan för klubbens medlemmar gällande kost, droger, etik och moral som på sikt skall leda till stärkt självbild.

· Boo FF åtar sig att aktivt arbeta för att tillvarata tjejernas kunskap och behålla klubbens tjejer i verksamheten genom kurser och ledarutbildningar.

Enhetens kommentarer

Under våren har Boo FF fört samtal med tjänstemän om kommunens förväntningar på vilka frågor som kommunen bedömt stå i fokus för att skapa en god idrottsmiljö för flickor på väg in i tonåren. Vid samtalen med klubben har också samordnaren för drogförebyggande arbete i kommunen deltagit. För att stärka klubbens satsning på flickor som spelar fotboll har därefter beslutat om åtaganden enligt bifogad ansökan.
Boo FF är idag norra Europas näst största fotbollsförening på barn- och ungdomssidan. Övervägande andelen av aktiva och ledare är pojkar/män men har idag flest lag inom flickfotbollen av alla föreningar. Enheten har kontrollerat organisationen för flickfotbollsfesten och konstaterar att ansvariga personer/ledare för arrangemanget består av fler kvinnor än män. 

Just p.g.a. föreningens storlek och start av detta flickarrangemang bedömer enheten att föreningen har en unik möjlighet att vara goda förebilder i att skapa goda värdegrunder med en god och hälsosam livsstil. 

Boo FFs ansökan innehåller inte de moment som en ideell organisation ska presentera samtidigt som en ansökan inges för ledarutvecklingsbidrag men eftersom ledarutvecklingsbidraget är nytt för 2005 och att det är viktigt att stödja föreningarna i attitydförändringar anser enheten att Boo FFs ansökan bör beviljas av nämnden. Enheten anser att Boo FFs åtaganden skall redovisas skriftligen enligt nämndens beslut om ledarutvecklingsbidraget, innan utbetalning sker av det resterande bidraget. Vidare anser enheten att Boo FF skall redovisa antal flickor/pojkar samt män/kvinnor beträffande ledare och ledamöter i styrelsen. 
Föreningens ansökan kommer även att hanteras av kommunens enhet för Miljö, folkhälsa och säkerhet avseende den delen som avser föreningens ansökan om bidrag för droginformation. Enligt tidigare uppgift från denna enhet bedöms att föreningen kommer att erhålla ett bidrag om 15 000 kr för information om droger och utformande av drogpolicy enligt en särskild projektram för det alkohol- och drogförebyggande arbetet.
Mot bakgrund av ovan föreslår enheten att föreningsstödsnämnden beviljar Boo FF 20 000 kronor som bidrag för att stödja Boo FFs arbete med att öka barnens kunskaper om sunda matvanor och rörelseglädje samt utveckling av ledare inom kost, droginformation och drogpolicy, skadeförebyggande förläsningar, barnens användning av reflex enligt Boo FFs åtaganden. Vidare att utbetalning sker med 50 %, resterande belopp utbetalas när Boo FF har inkommit med en skriftlig redovisning enligt nämndens beslut om bidrag för ledarutveckling.
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