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	Föreningsstödsnämnden


Ansökan om bidrag till arrangemang för funktionshindrade barn - Sångstjärnorna
Förslag till beslut
Föreningsstödsnämnden stödjer arrangemanget Sångstjärnorna, som vänder sig till funktionshindrade barn, genom att avstå från intäkter vid uthyrning av kommunens utrustning. 
Ärendet

En grupp studenter på Nackademin har inkommit med en skrivelse 2006-05-02 där de ansöker om stöd för att genomföra ett arrangemang, Sångstjärnorna, som vänder sig till funktionshindrade barn. Temat kommer att vara ”Sikta mot stjärnorna” och de inbjudna barnen kommer att få möjlighet att uppträda. Till arrangemanget behöver gruppen utrustning som kommunen har möjlighet att ställa till förfogande genom IP skogen. 

Arrangemanget kommer att genomföras av en studentgrupp från den kvalificerade yrkesutbildningen på Nackademin inom ämnet Projekt och ledarskap. Arrangemanget syftar till att ge de funktionshindrade barnen en dag på deras egna villkor där de ges en möjlighet att få stå i centrum. Dagen blir en mötesplats där barnen ges möjlighet att träffa andra barn med samma förutsättningar. 
Enheten för idrott och fritid anser att det är positivt med en fritidsaktivitet av detta slag till en ringa kostnad. Därför föreslås att studentgruppen får nyttja den utrustning som kan erbjudas som de kan ha nytta av under dagen. 
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