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	Föreningsstödsnämnden


Utökad ridverksamhet i Nacka kommun
Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden beslutar att överlämna rapporten Förutsättningar för etablering av ridskoleverksamhet i Storstockholm – idéer till en Nackamodell till kommunfullmäktige. Med stöd av rapporten konstaterar föreningsstödsnämnden att det krävs kommunala medel för att bygga en ridhusanläggning för barn och ungdomar.
Ärendet

Kommunfullmäktige beslöt i budget 2002-2004 att uppdra åt föreningsstödsnämnden att göra ett särskilt arbete vars syfte är att utöka möjligheten till ridverksamhet för barn och ungdom. Detta kunde ske genom utökad kapacitet av befintlig ridanläggning och genom fler anläggningar i kommunen. Föreningsstödsnämnden beslöt 2002-04-16, § 8 att kartlägga ett antal lämpliga geografiska platser i Nacka. Föreningsstödsnämnden beslöt 2003-05-13, § 25 att överlämna rapporten till kommunfullmäktige. Kommunstyrelsens arbetsutskott beslöt 2003-06-03, § 166 att återremittera ärendet rörande ridhusinventering för vidare utredning av finansieringsmöjligheter.

Föreningsstödsnämnden beslöt om en arbetsplan 2004-05-17, § 13. Kort efter beslutet fann enheten för idrott och fritid en lämplig student som inom ramen för högskolestudier hade möjlighet att beskriva hästens situation i Nacka. Denna rapport redovisades till föreningsstödsnämnden den 12 maj 2005. Denna rapport har också presenterats på kommunens hemsida.

Därefter har en arbetsgrupp bestående av ordförande för områdesnämnden Älta samt ordförande för områdesnämnden Boo och tidigare ledamot i föreningsstödsnämnden samt ordförande föreningsstödsnämnden träffats för att diskutera förutsättningarna för ridhusanläggning i Nacka. Vid dessa möten har direktör för idrott och fritid och enhetschefen för idrott och fritid medverkat. För att få klarhet i de ekonomiska förutsättningarna för en ridhusanläggning har ovan nämnda rapport kompletterats med en studie ur ett driftsperspektiv. Resultatet av denna komplettering är föreliggande rapport ”Förutsättningar för etablering av ridskoleverksamhet i Storstockholm – idéer till en Nackamodell”.

Sammanfattning av rapporten ”Förutsättningar för etablering av ridskoleverksamhet i Storstockholm – idéer till en Nackamodell”

Trots att många barn och ungdomar tillbringar stor del av sin fritid på ridskolan finns det inte mycket skrivet om detta. Ridskolor har inte rönt någon större uppmärksamhet, vare sig ur sociologiskt eller ekonomiskt perspektiv. Det börjar ske en förändring men utbudet är fortfarande begränsat. När det gäller företagande finns en nyligen utkommen bok kring hästföretagande där ridskoleetablering ingår som en del. Bland hippologernas fördjupningsarbeten finns flera uppsatser som behandlar ridskolan som organisation och företag. 

Ridskolans speciella förutsättningar 

Att driva ridskola är egentligen inte annorlunda än annat företagande. Det gäller att utnyttja de fasta resurserna fullt ut. Det som är specifikt är hänsynen till det biologiska materialet – hästarna. Hästarna kan inte bytas ut eller ersättas hur som helst. En ridskola är öppen varje dag från tidig morgon till sen kväll. Att sköta hästar och att hålla lektioner är att utföra ett hårt och ansvarsfyllt arbete på obekväm arbetstid. Ofta finns barn i stallet, vilket ställer krav på personal och säkerhet. I stallet blandas arbete och fritid med företagande och hobbyverksamhet. Det underlättar om man känner till vilka olika roller personer i stallet har, och hur rollerna kan variera.

Viktigt: Rätt personal, bra hästar och anläggningens placering
Den absolut viktigaste förutsättningen för att en ridskola ska fungera bra är att den drivs av kompetent personal. Det krävs goda kunskaper om utbildning av hästar och ridskoleelever, affärsledning och kundrelationer samt ett positivt förhållningssätt. Andra viktiga faktorer är ett bra hästmaterial, en anläggning anpassad för verksamheten samt goda kommunikationer.

Ridskolans verksamhet bör ha företräde på anläggningen

Det kan vara svårt att både ha ridskola och privatuppstallade hästar på samma anläggning, eftersom grupperna har olika målsättningar med sin ridning. Om så sker bör ridskolan ha företräde. Detta bör regleras i föreningsstadgar eller uppstallningsavtal. 

Ridskolorna kring Stockholm har stabil ekonomi

Det finns 63 ridskolor i Stockholms län, varav 18 drivs i föreningsregi. Många ridskolor, i synnerhet de som ligger centralt, har funnits länge på samma plats. I Stockholmsområdet finns betydligt större andel privatdrivna ridskolor än i andra delar av landet. Lektionspriserna är betydligt högre i Stockholmsområdet, personalen är mer välutbildad och utbudet på ridtillfällen är lägre än efterfrågan. 

Få nystartade ridskolor 

Det byggs nya ridanläggningar, men de är främst för privatägda hästar. I Stockholm finns bara en ridskola som byggts och startats helt från början under de senaste ca 5 åren, nämligen Gömmargården i Huddinge kommun. Övriga nystartade verksamheter är små, med ponnyinriktning och vanligen utan ridhus. 

Den svenska ridskolan är unik
De kommunala anläggningsbidragen gör den svenska ridskolan unik i världen. Det är bara i Sverige och, i viss mån i övriga Norden, som människor med genomsnittliga inkomster och bosatta i städer och samhällen, har möjlighet att rida och umgås med hästar. 
Driftsformen spelar en underordnad roll 

I huvudsak finns två varianter av ridskolor: privatdrivna och föreningsdrivna. Det vanligaste är att verksamheten bedrivs i en anläggning som ägs av kommunen. En undersökning genomförd i ett hippologarbete visar att det inte går att säga att en privatdriven ridskola sköts bättre eller har bättre lönsamhet än en föreningsdriven. Det som skiljer är vem som är ansvarig för verksamheten. Driftsformen spelar en underordnad roll. 

Skillnaden mellan föreningsdrift och privatdrift av ridskola kan sammanfattas så här: På den privatdrivna ridskolans ridpriser läggs 6 % moms på. Samtidigt kan företaget dra av ingående moms. Bolagsformen medför högre kostnader för revision. Lektionspriserna är generellt sett högre på privatdrivna ridskolor, även om läget också spelar stor roll för lektionspriserna. 

En föreningsdriven ridskola betalar full moms på kostnaderna men lägger inte på moms på ridintäkterna. Kommunala och statliga aktivitetsbidrag går direkt in i verksamheten. En förening kan även söka medel ur fonder. 

De kommunala anläggningsbidragen varierar 

Det största stödet till ridsporten ligger i hyresnivåerna för ridskoleanläggningarna. Hyran på ridskolefastigheterna varierar från 0 kr till ca 350 000 kr/år. Stockholms Stad äger flera stora anläggningar och hyresnivån ligger runt 150 000 kr/år. Få anläggningar drivs utan kommunalt anläggningsstöd. 

Är bristande konkurrens orsaken till begränsat kundfokus?

Det är få ridskolor som vet varför kunderna rider och varför det sker just på deras ridskola. Flera hippologarbeten beskriver även brister i verksamhetsplanering, personalhantering och kvalitetsstyrning. Orsaken till detta kan man bara spekulera i, men bristande konkurrens mellan ridskolorna kan vara en orsak, åtminstone i Stockholmstrakten. Den företagare som har fått ett hyreskontrakt på en kommunal anläggning i Stockholmsområdet sitter ganska ”säkert i sadeln” eftersom efterfrågan på ridning är större än utbudet. Risken att någon ska etablera en verksamhet utan kommunalt stöd är liten. Det finns priskonkurrens mellan ridskolorna, men konkurrensen är inte lika tydligt när det gäller verksamhetens innehåll. 
En annan möjlig orsak är att många som arbetar inom ridskoleverksamhet är duktiga på häst, men har begränsat med erfarenhet av annat företagande. När det gäller föreningsdrivna ridskolor kan det vara så att styrelsen har fullt upp med att på ideell basis få verksamheten att fungera, att de inte mäktar med att utveckla organisationen och kund/medlemsrelationen. 

Erfarenhetsutbyte är vanligare än extern rådgivning

De rådgivningsorganisationer som vidtalats har få eller inga ridskolor som kunder eller medlemmar. Det tyder på att det är ovanligt att ridskolor utnyttjar extern rådgivning. Kontakt med rådgivare sker först när det redan uppstått problem. I övrigt sker ett erfarenhetsutbyte mellan ridskolor inom Ridskolornas Riksorganisation och inom Stockholms Läns Ridsportförbund. 

Svenska Ridsportförbundet har också utarbetat vägledande material om att driva ridskola, bilda ridklubb, säkerhet och hur anläggningar bör utformas.

Inom lantbrukssfären finns kompetens inom anläggning, utfodring och ekonomi att tillgå. Det finns även en fristående konsult med inriktning mot ridskoleekonomi. Troligen skulle många ridskolor kunna utvecklas ytterligare av en regelbunden extern översyn och därmed ett inflöde av nya idéer.

Bankernas bedömning - samma som för annat företagande

Bankerna i Nacka bedömer ridskoleverksamhet på samma sätt som annan verksamhet. Projektet måste generera tillräcklig omsättning och överskott så att lånet kan betalas tillbaka. Den personliga lämpligheten samt fastighetens alternativvärde bedöms noggrant. Om kommunen lånar pengar eller står för en borgensförbindelse blir det betydligt lättare att låna pengar, till betydligt lägre ränta.

Svårt att få lönsamhet på en ridskola utan kommunalt stöd 

Kalkyldelen i rapporten utgår från en ridskola med ca 24 ridskolehästar och ett ridhus. Att bygga en acceptabel ridsportanläggning från grunden, ta ut marknadsmässiga lektionspriser och att driva den utan stöd från kommunen eller privata donationer är inte möjligt. Beroende på ett antal faktorer som ridanläggningens storlek, kalkylränta, mängden eget insatt kapital, verksamhetens vinstkrav, hyresnivån, lektionspriset m.m. visar beräkningarna på årliga underskott i storleksordningen 400 000–1 500 000 kr. 

Intresset för ridning håller i sig

Intresset för ridning håller i sig även om det har skett en viss avmattning under de senaste ca 10 åren. I Stockholmsområdet är fortfarande efterfrågan större än utbudet.

I Nacka bör det finnas underlag för en ridskola till. 

Fallstudier från Stockholmsområdet

Fyra olika verksamheter har studerats varav två mer ingående. I fallstudierna presenteras många goda råd för den person eller kommun som funderar på att starta ridskoleverksamhet.

Gömmargården Rid- och Fritidsförening i Huddinge är Stockholms enda helt nystartade ridskoleanläggning. Den drivs i föreningsform med tydlig lokal förankring. Föreningen hyr anläggningen utan kostnad av kommunen.

Stockby Ridhus på Lidingö är en anläggning från 50-talet som moderniserats och fått ny hyresgäst och ledning. Med eget kapital, gott affärsmannaskap, stor entusiasm och med nära samverkan med kommunen har ridverksamheten utvecklats.

Stockholm Stad investerar för närvarande ca 150 miljoner kronor i stadens egna ridsportanläggningar. Syftet är att stärka tjejidrotten och att ge ridsporten motsvarande standard på sina idrottsanläggningar som andra idrotter. 

Stockholm Ryttarstadion AB förvaltar flera av fastigheterna på Ryttarstadion, där det förutom ridskolor bedrivs även annan företagsverksamhet. Man menar att det i dagens hårda konkurrens krävs något alldeles extra om det ska vara möjligt att finansiera ridskoleverksamhet genom att ansluta annan företagsverksamhet till anläggningen.

Råd och förslag för en Nackamodell 

Erfarenheter och beräkningar visar att en ridskoleverksamhet inte till fullo kan täcka kapitalkostnaderna för en nybyggd ridanläggning. För att få till stånd en ridskola krävs kommunal finansiering. 

Förslaget i korthet är följande.

· Anläggningen bör byggas och ägas av kommunen. Detta möjliggör kontroll och styrning av verksamheten samt lägsta möjliga ränta. Hyr ut fastigheten till en förening eller till ett privat företag som driver ridskola.

· Var noga vid valet av person/förening/företag som ska driva verksamheten. 

· Ställ tydliga krav på verksamhetens inriktning och kvalitet. Kommunen måste även ha faktiska möjligheter att säga upp avtalet om syftet med verksamheten inte följs eller om kvaliteten på verksamheten är undermålig. 

· Kräv insyn i verksamheten.

· Bidra till driftsekonomisk rådgivning under de första åren. 

Enhetens synpunkter

Enheten har genom 2 olika rapporter beskrivit förutsättningarna för hästverksamhet i Nacka. Rapporterna heter ”Hästen i Nacka kommun – förr, idag och i framtiden” (maj, 2005) och ”Förutsättningar för etablering av ridskoleverksamhet i Storstockholm – idéer till en Nacka modell” (2006). Sammantaget visar rapporterna att det finns behov av ytterligare ridskola i Nacka samt att etablering som bygger helt och hållet på anordnarens kapital saknar realism.
För att säkerställa att en ridhusanläggning ges möjlighet att bedriva en långsiktig verksamhet med hög kvalitet föreslår enheten att föreningsstödsnämnden beslutar att överlämna rapporten Förutsättningar för etablering av ridskoleverksamhet i Storstockholm – idéer till en Nackamodell till kommunfullmäktige samt med stöd av rapporten konstatera att det krävs kommunala medel för att bygga en ridhusanläggning för barn och ungdomar i Nacka.
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