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	Föreningsstödsnämnden


Stöd till internationellt arrangemang inom handikappidrotten
Förslag till beslut
Föreningsstödsnämnden beslutar att lokalhyran för handikappidrottens arrangemang i Nacka ishall mellan den 2-5 november ska vara 0 kronor.
Ärendet

Stockholm Games - Solnaspelen för handikappidrott bygger på traditioner sedan 1959 då Solnaspelen började arrangeras. Sedan 1996 har Stockholm Summer Games varit internationella ungdomsspel och 2002 introducerades Stockholm Winter Games. Syftet med arrangemangen är att åstadkomma internationella idrottsarrangemang på hemmaplan för de svenska handikappsportarna för såväl elit som på breddnivå. Årets sporter är boccia, simning, kälkhockey, bordtennis, goalball, innebandy (stående), rullstolsbasket, rullstolsrugby och rullstolstennis. Sedan 2005 har kälkhockyn arrangerats av Nacka HI och i år kommer de också att arrangera handikappsimningen i samarbete med Norrbacka.

Evenemanget görs möjligt genom stöd från Stockholm Stad, Solna Stad och där nu Nacka har möjlighet att stödja arrangemanget genom exempelvis att undanta tävlingsdagarna från avgift. Nacka ishall har under sommaren förbättrat tillgängligheten för handikappade genom att installera en ny handikapphiss och RWC. Inför säsongen 2005 byggdes en enkel men funktionell läktare för rullstolar. Samtliga tävlingar kommer att äga rum i Västertorpshallen, Eriksdalshallen, Solnahallen samt Nacka ishall.
För att stärka handikappidrotten föreslår enheten att föreningsstödsnämnden stödjer arrangemanget genom att undanta arrangemanget från lokalhyra enligt fastställd taxa. 
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