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§ 197


Fastställande av nämndorganisation m.m. samt reglementen fr.o.m. den 1 januari 1999 

Beslut

Kommunstyrelsen beslöt föreslå kommunfullmäktige 

1. Fr.o.m. den 1 januari 1999 fastställa nämndorganisation och politisk organisation enligt majoritetens förslag.


2. Fr.o.m. den 1 januari 1999 fastställa reglementen enligt majoritetens förslag med ändringar redovisade vid dagens sammanträde.

Ärendet

Moderata samlingspartiet, Folkpartiet Liberalerna och Kristdemokraterna (majoriteten) föreslår från den 1 januari 1999 förändringar i nämndorganisationen. Som en följd av nämndförändringarna behövs även förändringar i reglementena.

Handlingar i ärendet

Majoritetsförslag till fastställande av nämndorganisation 

Reglementen för kommunstyrelsen, områdesnämnderna, socialnämnden, barnomsorgs- och utbildningsnämnden, tekniska nämnden, biblioteks- och kulturnämnden, produk​tionsnämnden, föreningsstödsnämnden samt äldrenämnden 

Kommunstyrelsekontorets tjänsteskrivelse den 9 november 1998 med förslag till mindre korrigeringar i reglementena

Nämndorganisation och politisk organisation

Majoriteten föreslog en ändrad nämndorganisation och politisk organisation fr.o.m. den 1 januari 1999 och anförde i sammandrag:

1. Barnomsorgsnämnd och Utbildningsnämnd slås ihop för att underlätta en peda​gogisk samsyn samt förstärka arbetet för barn med särskilda. Insatserna för barn och ungdom med särskilt behov av stöd kan då ske där de ger bäst resultat oberoende av när mellan 0 och 20 år de bör sättas in. BoN och UN slås därför ihop till en ny nämnd, ”Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden” (BUN). För att särskilt följa utvecklingen inom och sätta focus på gymnasieskolan och vuxenutbildningen inrättas inom nämnden ett särskilt utskott, Gymnasie- och vuxenutbildningsutskottet (GU), med 5 ledamöter och 5 ersättare.

2. Miljönämndens uppgifter överförs till i huvudsak områdesnämnderna. Efter nära två års arbete i Organisation 97 är det lämpligt att överföra huvuddelen av mil​jö​nämn​dens uppgifter till områdesnämnderna. Av nämndens uppgifter överförs en till 

§ 197 forts.

kommunstyrelsen, bevaka övergripande naturvårdsfrågor, och resten till områdes​-

nämnderna. Nämnden upphör vid årsskiftet 1998/99. Miljöberedningens roll kom​plette​ras till att också stödja den kommungemensamma samordningen av miljö- och hälsofrå​gorna.

3. Näringspolitiska beredningens uppgifter läggs på Näringslivsrådet då inrättandet av Näringslivsrådet i praktiken givit två näringspolitiska organ, dels Näringspolitiska beredningen , dels Näringslivsrådet. Detta innebär en onödig dubblering och därför läggs beredningen ned vid årsskiftet 1998/99 och inför den nya mandatperioden utses endast Näringslivsrådet.

4. Vissa nämnder ändrar storlek. 

11-mannanämnders sammansättningen ändras från 11+11 ledamöter/ersättare till 12+12 (Barnomsorgs- och utbildningsnämnden samt de fyra områdesnämnderna).

Tre 7-mannanämnder ändras från 7+7 ledamöter/ersättare till 8+8 (Biblioteks- och kul​turnämnden, Tekniska nämnden och Valnämnden).

Produktionsnämnden får 5 ledamöter och 5 ersättare (mot nuvarande 7+7). 

5. Internationell kommitté
För att följa, stödja och utgöra referensgrupp för det internationella arbetet inom kom​munen, samt medverka till samverkan med olika delar av nackasamhället, inrättas en Internationell kommitté (IK), vilken väljs av kommunstyrelsen. Kommittén får 6 leda​möter i form av en representant från vart och ett av  partierna i kommunfullmäktige. Kommittén väljs för två år, 1999-2000, och under hösten 2000 utvärderas kommittén och kommunstyrelsen prövar om kommittén i den valda formen ska fortsätta att verka också under åren 2001-2002.

6. En Äldrenämnd (ÄN) inrättas med delar av Socialnämndens uppgifter för att för​stärka den politiska markeringen av äldrefrågorna. Äldrenämnden får ansvar för kom​munens stöd till äldre i enlighet med socialtjänstlagen (förutom socialbidrag) och övrig lagstiftning samt för den kommunala delen av hälso- och sjukvården för äldre. Övriga uppgifter kvarstår hos Socialnämnden (individ- och familjeomsorg, psykiatri, handi​kappstöd etc). Äldrenämnden får 8 ledamöter och 8 ersättare.

7. Socialnämnden får 8+8 ledamöter
När äldrefrågorna bryts ut och läggs under Äldrenämnden minskas antalet ledamö​ter/ersättare från 11+11 till 8+8.

8. Föreningsstödsnämnden bibehålls
Föreningsstödsnämnden (FN) bibehålls och får 3 ledamöter och 3 ersättare.

§ 197 forts.

9. Arbetsförmedlingsnämnden

Kommunen har att utse 7 ledamöter i den lokala statliga Arbetsförmedlingsnämnden. Kommunen väljer att utser tre förtroendevalda samt fyra tjänstemän (nämnddirektör ut​bildning, socialchef, personaldirektör och näringslivsdirektör).

10. Antal kommunalråd och oppositionsråd
Antalet kommunalråd (heltidsengagerad) fastställs till 3 st och oppositionsråd (hel​tidsengagerad) fastställs till 1 st.

11. Deltidsengagerade förtroendevalda
Varje parti i kommunfullmäktige får rätt att nominera en deltidsengagerad förtroende​vald, att väljas av kommunfullmäktige bland dess ledamöter, såsom ”KF-grupple​dare/motsvarande”. Detta uppdrag ersätter konstruktionen med partigruppledare med fast årsarvode. 

Vidare inrättas ett uppdrag som deltidsengagerad förtroendevald med årsarvode (där majoriteten avser nominera en kd-representant).

12. Möjligheten till öppna sammanträden med nämnder permanentas
När Organisation 97 fastställdes beslöt kommunfullmäktige samtidigt att under en prövotid 1 januari 1997 – 31 december 1998 medge att kommunens nämnder fick hålla öppna nämndsammanträden om man var enhällig om detta. Inför nästa mandatperiod måste därför kommunfullmäktige ta ställning till om möjligheten till öppna nämndsam​manträden ska finnas kvar. Öppna nämndsammanträden är en möjlighet som kommunen kan välja att utnyttja, men det krävs två beslut. Dels att kommunfullmäktige medger det, men utan att föreskriva det, och dels att nämnden själv beslutar att hålla öppna nämndsammanträden. Denna möjlighet föreslås nu permanentas och skrivas in i nämn​dernas reglementen. Som tidigare ska också gälla att beslut om öppna nämndsamman​träden ska vara enhälligt.

Ändrade reglementen

Kommunstyrelsekontoret hade den 9 november 1998 föreslagit mindre korrigeringar i föreslagna reglementena och vid dagens sammanträde lades förslag till ytterligare ett par justeringar. Förändringarna var som följer.

Kommunstyrelsens reglemente § 18 ändras till: ”Till miljöberedningen kan vidare adjun​geras presidiet i näringspolitiska rådet, styrelsen för Nacka Energi AB och i Boo Energi Ek Förening.”

I reglementen för socialnämnden, tekniska nämnden, biblioteks- och kulturnämnden och föreningsstödsnämnden läggs till att de även har ansvar för att hålla de ekonomiska ra​marna.

§ 197 forts.

I reglementet för socialnämnden får § 3 punkt 11 lydelsen: ”Utifrån sitt ansvarsområde vara remissinstans i fråga som rör fysisk planering.” och i § 3 punkt 14 ändras ”lagen om vissa automatspel” till ”lagen om anordnande av visst automatspel”.

Därutöver fanns några justeringar av redaktionell art i äldrenämndens, föreningsstöds​nämndens och tekniska nämndens reglementen.

Yrkanden

Birthe Kelly yrkade avslag till förändrad nämndorganisation och reglementen.

Per Chrisander yrkade i första hand avslag, i andra hand att miljönämnden behålls och att ingen äldrenämnd inrättas, men väl ett äldreutskott (ÄU) under  socialnämnden. Större nämnder än majoritesförslaget (socialnämnd, teknisk nämnd, bibliotek- och kul​turnämnd, produktionsnämnd) bör även införas.

Erik Langby och Stefan Saläng yrkade bifall till nämndorganisationen och reglementen med de ändringar som redovisats.

Beslutsgång

Kommunstyrelsen biföll Erik Langbys och Stefan Salängs yrkande och avslog Birthe Kellys yrkande och Per Chrisanders första- och andrahandsyrkanden.

Deltog ej i beslutet

Henrik Unosson anmälde för den socialdemokratiska gruppen att (s) inte deltar i beslutet om ny nämndorganisation då (s) ännu inte diskuterat frågan i KF-gruppen.

Lennart Ohlsson anmälde att (c) inte deltog i beslutet.

Reservation

Birthe Kelly reserverade sig mot beslutet till förmån för sitt yrkande.

Protokollsanteckning

Stefan Saläng antecknade till protokollet att även KD tillstyrkte majoritetens förslag till nämndorganisation och reglementen.

- - - - -

§

 198


Förslag till Mål & Budget 1999-2002 

Beslut

Kommunstyrelsen beslöt föreslå  kommunfullmäktige anta majoritetsförslaget till Mål & Budget 1999-2002 med den ändring som Erik Langby redovisat.

Ärendet

Mål- och budgetarbetet i Nacka kommun har bedrivits med utgångspunkt från kommu​nens övergripande inriktningsmål samt kravet om att kommunernas ekonomi skall vara i balans från och med år 2000.

Med utgångspunkt från de förslag till ramar som lämnades av kommunstyrelsekontoret i maj 1998 har kommunstyrelsen och nämnderna lämnat förslag till mål och budget. Kommunstyrelsekontoret föreslår inga ändringar i de mål som nämnderna föreslagit. I budgeten föreslås justeringar i förhållande till ramarna som har rent beräkningsmässiga grunder. Inga omprioriteringar mellan nämnderna föreslås. Förslaget till budget 1999 leder till ett negativt resultat för kommunen på 27 mkr. För år 2000 och framåt beräk​nas ett överskott på 2-12 mkr. Därmed är balanskravet från och med år 2000, enligt Lagen om kommunal redovisning, uppfyllt.

Prognosen för skatteintäkterna som baseras på kommunförbundets bedömningar uppgår till 1.862 mkr för 1999 och ökar med ca 5 % per år under återstoden av perioden. Vid bedömningen av varje nämnds resursbehov blir den totala driftkostnaden 1.771 mkr 1999. Denna ökar i genomsnitt med 4 % per år för de efterföljande åren. En bedömning av finansiella poster såsom avskrivningar, finansnetto samt avsättning till pensionsskuld ger kostnader för 1999 med 118 mkr.

Handlingar i ärendet

Kommunstyrelsekontorets tjänsteskrivelse den 30 september 1998 reviderat den 28 oktober 1998  

Förslag till Mål & Budget 1999-2002

Särskilda bilagor till förslag till Mål & Budget 1999-2002

MBL-protokoll

Majoritetsförslag till Mål & Budget 1999-2002

Majoritetsprogram 1999-2002

Yrkanden

Erik Langby yrkade bifall till majoritetsförslaget med den ändringen att höjningen av avgiftsnivån blir 2 % och ej 3 % och därmed justering av förslagspunkt nr 31 till följande:

§ 198 forts.

”Checkbelopp och checktaxor fastställs att gälla från och med den 1 januari 1999 enligt bilaga. Detta innebär en höjning med 2 %. Subventionsnivån för baschecken är 70 pro​cent, 54 procent för tilläggschecken. Syskonrabatt skall lämnas med 30 procent för andra barnet respektive 70 procent för tredje barnet (och ytterligare).

Kerstin Nöre yrkade i första hand avslag, i andra hand att kommunstyrelsen får ett yt​terligare effektmål ”miljöbokslut ska visa att negativ miljöpåverkan årligen minskar.”

Beslutsgång

Kommunstyrelsen biföll Erik Langbys yrkande och avslog Kerstin Nöres båda yrkan​den.

Deltog ej i beslutet

Henrik Unosson anmälde för den socialdemokratiska gruppen att (s) inte deltar i beslu​tet utan avser att lägga fram ett eget förslag på kommunstyrelsen den 20 november 1998. 

Reservationer

Birthe Kelly och Kerstin Nöre reserverade sig mot beslutet.

- - - - -

§ 199
1998-114  001

Föreningsstödsnämnden, förslag till ev. överföring av ansvar för det generella systemet för föreningsstöd

Beslut

Kommunstyrelsen beslöt  

1. Ansvaret för det generella systemet för föreningsstöd inklusive principerna för upp​låtelse av idrottsanläggningarna ska ligga sammanhållet under en nämnd.


2. Ställningstagande till den organisatoriska placeringen sker i samband med att nämndorganisation för mandatperioden 1999-2002 fastställes.

Ärendet och kommunstyrelsekontorets yttrande

Föreningsstödsnämnden har haft i uppdrag att utreda möjligheten att förlägga ansvaret för det generella systemet för föreningsstöd på områdesnämnderna. En utredning har genomförts och samråd skett med föreningslivet.

Föreningsstödsnämnden har vid sitt sammanträde den 25 augusti 1998 beslutat föreslå att ansvaret för det generella stödet, inklusive principerna för upplåtelse av idrottsan​läggningarna, inte förs över till områdesnämnderna.

Kommunstyrelsekontoret delar utredningens och nämndens ställningstagande. Frågan om det generella stödet till föreningslivet bör hållas samman. Flera alternativa lösningar kan vara möjliga. En särskild föreningsstödsnämnd bibehålles, annan kommungemen​sam nämnd får ansvar för frågan eller frågan hanteras av utskott underställd nämnd. De olika alternativa lösningarna bör prövas i anslutning till diskussion och beslut om nämndstruktur och ansvar för mandatperioden 1999-2002. Kommunstyrelsekontoret tillstyrker föreningsstödsnämndens förslag.

Handlingar i ärendet

Arbetsutskottets § 211/1998 

Kommunstyrelsekontorets tjänsteskrivelse den 14 september 1998 

Föreningsstödsnämndens § 28/1998 

Nämndkontorets tjänsteskrivelse den 20 augusti 1998 

Utredning om föreningsstöd 1999 

Ärendets tidigare behandling

Arbetsutskottet hade den 15 september 1998, § 211 beslutat föreslå kommunstyrelsen 

1. Ansvaret för det generella systemet för föreningsstöd inklusive principerna för upp​låtelse av idrottsanläggningarna ska ligga sammanhållet under en nämnd.

2. Ställningstagande till den organisatoriska placeringen sker i samband med att nämndorganisation för mandatperioden 1999-2002 fastställes.

Kommunstyrelsen hade den 28 september 1998, § 172 beslutat bordlägga ärendet.

§ 199 forts.

Yrkande

Birthe Kelly yrkade att föreningsstödsnämnden läggs ner och att uppgifterna förs till biblioteks- och kulturnämnden.

Beslutsgång

Kommunstyrelsen biföll arbetsutskottets förslag och avslog Birthe Kellys yrkande.

- - - - -

§ 200


Principer för intagning i förskoleklass och grundskola

Beslut

Kommunstyrelsen beslöt föreslå kommunfullmäktige att om inte alla får plats vid val till förskoleklass och grundskola ska närheten till skolan vara det första urvalskriteriet.

Ärendet

Föräldrarnas valfrihet är en av huvudprinciperna i checksystemen. Valfriheten gäller inte endast val av skola utan för föräldrar till sexåringar gäller valet även att låta barnet gå kvar i förskolan, börja i förskoleklass eller börja i grundskolan. Den nu aktuella frågan är vilket som ska vara det första urvalskriteriet vid val av förskoleklass och grundskola om inte alla får plats som man önskat.

Handlingar i ärendet

Utbildningsnämndens § 159/1998 

Nämndkontorets tjänsteskrivelse den 27 oktober 1998 

- - - - -

§ 201


Bordlagt ärende ang val av ledamöter i arbetsförmedlingsnämnden för tiden 1999-2002 

Beslut

Till rubricerade uppdrag nominerades

Erik Langby
(m)

Nacka kommun, 131 81 Nacka

Eva Öhbom Ekdahl
(m)

Styrmansvägen 12, 133 33 Saltsjöbaden

Bordlades
(s)

Lars Olov Lernberg

Nacka kommun, nämndkontoret, 131 81 Nacka

Ulf Bergendahl

Nacka kommun, kommunstyrelsekontoret, 131 81 Nacka

Börje Karlsson

Nacka kommun, socialtjänsten, 131 81 Nacka

Annelie Hedman

Nacka kommun, kommunstyrelsekontoret, 131 81 Nacka

- - - - -

§ 202


Val av 2:e vice ordförande i näringspolitiska beredningen för tiden intill utgången av 1998 efter Sonja Dahl (s) som avsagt sig detta uppdrag

Beslut

Till rubricerade uppdrag valdes Gunnar Fernquist, Vinkelhaksvägen 17, nb, 

138 34 Älta.

- - - - -

§

 203


Delegationsbeslut

Beslut

Delegationsbeslutet lades till handlingarna.

Ärende

Följande delegationsbeslut anmäldes:

Arbetsutskottets protokoll från den 20 oktober och den 2 november 1998.

Protokollsanteckning

Kerstin Nöre antecknade till protokollet att miljöpartiet inte ställde sig bakom de beslut som kommunstyrelsens arbetsutskott fattat under §§ 224, 225, 227-229, 231 och 243/1998.

- - - - -
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