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	Kommunstyrelsen


Trafiksituationen i Nacka

En redogörelse med anledning av ett uppdrag lämnat av kommunfullmäktige 

Förslag till beslut

· Redogörelsen noteras och överlämnas till kommunfullmäktige;

· Kommunstyrelsen utgår ifrån att ON Sicklaön också går vidare med de åtgärder som beskrivits i redogörelsen under "Vad kan vi göra mer?".

Ärendet

Kommunfullmäktige beslöt i anslutning till budgetbeslutet i november 1999

"…. Kommunfullmäktige ger Områdesnämnden Sicklaön i uppdrag att till den 1 mars 2000 redovisa det samlade programmet för vilka åtgärder som behöver vidtagas för att möta den besvärliga trafiksituationen, som kommer att råda på västra och centrala Sicklaön under tiden fram till att Södra Länken tas i bruk 2003….".

ON Sicklaöns yttrande

ON/S har den 28 mars 2000 § 51 överlämnat en redogörelse för trafiksituationen, sammantaget uppdelad  i "  Vad har vi gjort och vad gör vi?" samt "Vad kan vi göra mer?"

Kommunstyrelsekontorets yttrande

Kommunfullmäktiges uppdrag innebär enligt kommunstyrelsekontorets uppfattning även en konkret redovisning för vad som ska göras när och av vem. Den redogörelse som lämnats innehåller vad som har gjorts och som pågår, men den saknar enligt vad kommunstyrelsekontoret kan se, konkret uttryck för att ON/S nu också har för avsikt att gå vidare med de åtgärder man redovisar. Hit hör t.ex. en fortsättning av den inledda samverkan och överläggningarna med Stockholm och Värmdö.

Kommunstyrelsekontoret föreslår därför att kommunstyrelsen noterar ON Sicklaöns redogörelse och att kommunstyrelsen samtidigt uttrycker att man utgår från att ON Sicklaön nu också går vidare med de åtgärder som beskrivits i redogörelsen under "Vad kan vi göra mer?".

Hans-Ivar Swärd
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