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	Arbetsutskottet &

Kommunstyrelsen


Slutrapport, år 2000 problematiken

Förslag till beslut

Informationen noteras.

Sammanfattning
Under perioden 1998-02-01 --- 2000-02-29 har ”Projekt Data år 2000” genomförts i syfte att samordna intern och extern information, samt ge stöd till kommunens verksamheter i dess arbete med att säkra tekniska system inför övergången till det nya millenniet.

Projektet har bl.a. genomfört informationsinsatser samt svarat för insamlingen av aktuell lägesinformation. Fakta och erfarenheter har förmedlats internt och till allmänheten via möten, KanalN - kommunens intranät, information på Information Nacka och biblioteken, samt via www.nacka.se - kommunens Webbplats på Internet.

Övergången till det nya millenniet blev odramatisk. Kommunens målsättning med 2000 projektet, att kommunens verksamheter skulle fungera som normalt efter övergången infriades.

Arbetet har- förutom att kommunen sluppit störningar- medfört andra positiva effekter. Bland dessa märks ett ökat säkerhetstänkande, förbättrad dokumentation och samordning.

Bakgrund

Bakgrunden till det så kallade år 2000 problemet eller Y2K, som det också har kallats, berodde främst på att det i informationssystem och i mikrochips tidigare var standard att skriva datum som 970130 snarare än 19970130. Problem av olika slag kunde därför uppstå när (19)99 övergick till (20)00. Till att börja med betraktades detta av många initierade i Sverige och utomlands som ett omfattande problem. I takt med att kunskapen ökade kom problemet av de flesta mer att betraktas som en viktig fråga att hantera. Så även i Nacka kommun.

I syfte att samordna den interna och externa informationen, samt ge stöd till kommunens verksamheter i dess arbete med att säkra övergången till det nya millenniet, startades ett kommunövergripande projekt upp den 1 februari 1998.

Projektet har förlängts i omgångar. På så sätt har projektet byggts upp med olika delprojekt så som inventering av objekt, problemdefiniering, informationsstrukturering, information till anställda respektive allmänhet.

Projektet avslutades den 29 februari 2000.

Projektorganisation

Uppdragsgivare för projektet har varit Lars Öhman, KSK.

Projektledare: 
Ove Dunell. 

Projektdeltagare: 
Lars Öhman, IT strateg, KSK


Gunnar Sjöberg, jurist, KSK


Ulf Bergendahl, näringslivsdirektör, KSK


Hans-Ivar Swärd, stadssekreterare, KSK

Projektarbetet har genomförts via Nacka kommuns ordinarie organisation. Förutom projektledare och projektgrupp har inga speciella personer tillsatts, dock har en del verksamheter utsett en eller flera kontaktpersoner.

Ansvariga för genomförandet av eventuella tekniska åtgärder har i första hand varit respektive verksamhetschef samt nämnddirektör. För de system som bedömts som kommungemensamma har ansvaret legat på dess systemägare. När det gäller de kommunala fastigheterna har fastighetskontoret ansvarat för nödvändiga åtgärder.

Projektaktiviteter

Aktiviteterna inom projektet har i huvudsak bestått av två delar:

· Insamling och sammanställning av information

· Förmedling av strukturerad information i form av fakta och erfarenheter

Informationsinsamling.

Under våren 1998 genomfördes en inventering. Samtliga kommunala verksamheter informerades om millennium problematiken och uppmanades att inventera de objekt som eventuellt kunde vara i farozonen. 

Initialt gick arbetet med inventeringen trögt, troligen beroende på att det för många chefer handlade om ett omfattande material som det tog tid att få grepp om. Att tillverkare och leverantörer inte var allt för snabba och exakta i sina svar angående levererade produkters år 2000 säkerhet gjorde inte arbetet lättare.

Projektet har kontinuerligt bevakat utvecklingen samt inhämtat rapporter från den egna verksamheten. Förutom från kommunens egna verksamheter har information hämtats från externa aktörer såsom myndigheter, andra kommuner, företag med flera. Här har ett särskilt intresse ägnats åt de företag som kommunen är beroende av för sin myndighets och verksamhets -utövning. Utöver ovanstående kontakter har information inhämtats via skrifter, konferenser och inte minst via Internet.

Förmedling av informationen

Det första informationstillfället avseende millennium problemet genomfördes av kommunstyrelsekontoret den 9 oktober 1997. Målgruppen var då kommunens verksamhetschefer. Som ett resultat av mötet beslöts att tillsätta ett projekt för övergripande hantering av frågan.

Under projektets gång har anställda och politiker informerats via tidskriften Nackspegeln, interna nyhetsbulletiner, KanalN – kommunens intranät, E-post och seminarier. Projektet har utöver detta regelbundet rapporterat status i frågan till kommunstyrelsen och dess arbetsutskott.

Externt har kommuninnevånare, företag och massmedia givits möjlighet att ta del av kommunens säkringsarbete via bl.a. www.nacka.se - kommunens webbplats. Här har den intresserade kunnat följa utvecklingen av kommunens insatser via exv. ”Status 2000”.

I syfte att informera kommunens medborgare om millennium problematiken producerade projektet en enkel broschyr: ”Frågor och svar om datorerna och år 2000”. Den har funnits tillgänglig på Information Nacka samt på biblioteken.

Utöver ovanstående har projektledaren genomfört informationsträffar på Information Nacka, på biblioteken, på Nacka företagarträff 1999, på Saltsjöbadsdagarna 1999, för Näringslivsrådet, samt deltagit i flera möten med kommunens frivilligorganisationer.

Frågans juridiska ställning kom också att utredas i projektet. Resultatet gjordes tillgängligt för berörda under hösten 1998.

Problemkoncentration

I syfte att koncentrera arbetet delades de objekt som inventerats våren 1998 in i två områden - Ej problem och Problem.


Till området ”Ej problem” fördes objekt som bedömdes ha obefintlig betydelse för kommunens funktionellitet. Till dessa ägnade projektet minimalt med resurser. Projektet har dock givit stöd vid bedömningen av hur man hanterar frågor som rör dessa objekt. 

Till området ”Problem” fördes:

· Kommunens IT infrastruktur

· Centrala program

· Lokala program

· Inbyggda system i fastigheter

· Trygghets- och räddningslarm

· Medicinsk-teknisk utrustning.

· Försörjningssystem, el, värme, VA och renhållning

Problemområden

Kommunens IT-infrastruktur

Här avses den tekniska miljö inklusive den gemensamma "hårdvara" som kommunens centrala datasystem arbetar i. Under denna rubrik sorterades också kommunens standardprogram samt televäxel.

I den tekniska miljön genomfördes ett flertal åtgärder i syfte att säkra övergången till år 2000. Några av dessa var utbyte av befintlig AS400 minidator samt uppgradering av operativsystem på servers samt annan aktiv nätverksutrustning.

När det gäller de standardprogram som fanns installerade på kommunens datorer, dvs. MS Office, MS Outlook, MS Internet Explorer, samt operativsystemet MS Windows 3.11 / 95 / NT, gjordes en bedömning att de eventuella störningar som kunde uppkomma var av mindre art, och därför ej krävde omedelbar åtgärd. I samband med att normal översyn sker på utrustningen kommer berörda program att uppdateras till ”säker” version.

Telefonväxeln är ett datoriserat system som förutom växel med underväxlar även omfattar hänvisnings- och talsvarsutrustning. Leverantören Telia har genomfört tester på växelutrusning motsvarande den kommunen använder och gjort bedömningen att Nackas utrusning inte skall komma att påverkas av år 2000 problemet.

Centrala program 

Här avses de dataprogram som används av samtliga verksamheter, är tillgängligt över kommunens IT-nätverk och på olika sätt fungerar tillsammans i system av program.

I syfte att säkerställa respektive programs funktionalitet inför år 2000 övergången, genomfördes en kartläggning av samtliga centrala program och dess eventuella beroenden med övriga interna / externa program.

Kartläggningen resulterade i ett flertal åtgärder vidtogs, vissa av omfattande karaktär. Som exempel kan nämnas bytet till nytt kommunalt ärendehanteringssystem, nytt verksamhetssystem för Individ & Familjeomsorg, samt nytt verksamhetssystem för förskola och skola.

Lokala program

Med lokala program (ej standardprogram) avses de dataprogram som ligger i en enskild användares PC, eller fungerar i ett mindre nätverk avskilt från kommunens centrala program. Programvarans år 2000 funktionalitet kan i enstaka fall vara av stor betydelse för användaren arbetsinsats. 

Här har det i första hand varit upp till användaren / enheten själv att kontrollera och vid behov uppgradera programvaran.

Inbyggda system i fastigheter

Kommunens fastighetskontor har svarar för samtliga lokaler och byggnader som används i den kommunalt drivna verksamheten. 

FAK genomförde en inventering av så kallade inbäddade datoriserade system. Man fick här en förteckning som tidigare saknades. Aktuella komponenter blev föremål för kontroll och har vid behov åtgärdats.

Trygghets- och räddningslarm 

Här avses de räddningslarm som brandförsvaret nyttjar samt de trygghetslarm som används inom Ä&O.  

Larmnumret ”112” uppgavs tidigt vara säkrat, däremot var det nödvändigt att byta ut det externa trygghetslarmet för boende i eget hem med c:a 700 anknytningar.

Medicinsk-teknisk utrustning

Efter kontroll visade det sig att kommunen inte ägde någon produkt inom detta område, däremot tillhandahöll landstinget sådan utrustning till den sjuke eller handikappade. 

Efter inventering kunde det konstateras att ingen utrustning påverkades av millennium övergången.

Försörjningssystem (el, värme, VA och renhållning)

Från el-distributörerna Nacka Energi samt Boo Energi inhämtade projektet lägesuppgifter. Hos dem gick säkringsarbetet planenligt. Det dröjde dock innan elleverantören Vattenfall kunde lämna en leveransgaranti och detta var därför länge en osäker faktor.

Inom kommunen finns några lokala fjärrvärmenät som drivs i privat regi. På förfrågan från projektet uppgavs att år 2000 inte skulle förorsaka några driftstörningar

Försörjning av dricksvatten och hanteringen av avloppsvatten via allmänna nät sköts av kommunen. Här genomfördes säkringsarbetet samt erforderliga funktionstester planenligt. 

Kommunen övervakar hanteringen av hushållssopor. Renhållaren WMISellbergs / SAKAB lämnade aldrig, trots påstötningar från projektet, några garantier för att renhållningen ej skulle störas av år 2000 övergången.

Beredskap över årsskiftet och funktionskontroller

I samband med årsskiftet upprätthöll en del verksamheter och enheter en extra beredskap. Likaså genomfördes efter årsskiftet kontroller av de funktioner som ansvariga chefer, systemägare och motsvarande bedömde som nödvändiga.

Övergången till det nya millenniet blev odramatisk. Kommunens målsättning med 2000 projektet, att kommunens verksamheter skulle fungera som normalt efter övergången infriades.

Arbetet har, förutom att kommunen sluppit störningar medfört andra positiva effekter. Bland dessa märks ett ökat säkerhetstänkande, förbättrad dokumentation och samordning.

Lars Öhman

IT strateg
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