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Grundsyn

antagen av kommunfullmäktige  den……………

Hot och risker

Enligt totalförsvarsbeslutet 1996 ska det finnas en helhetssyn i de satsningar som görs för att förebygga och hantera hot och risker i fredstid, så att de även kan fungera under höjd beredskap
.

Med svåra påfrestningar på samhället avses situationer som²

· Avviker från det normala

· Uppstår hastigt och mer eller mindre oväntat och utan förvarning

· Hotar våra grundläggande värden

· Kräver snabba beslut och en samordnad och koncentrerad insats av flera instanser.

Särskilda förberedelser ska finnas för följande händelser

· Nedfall av radioaktiva ämnen

· Svåra störningar i el-, vattenförsörjning, telekommunikationer och radio / TV

· Stora översvämningar och dammbrott

· Massflykt av asyl- och hjälpsökande till Sverige

· Allvarlig smitta

· Terrorism

· Kemikalieolyckor och utsläpp av farliga ämnen

· Störningar i samhällsviktiga datasystem

Nacka kommun ska tillämpa en plan för ledning, information och kommunikation om allvarliga händelser inträffar. Det kan naturligtvis finnas andra slag av allvarliga händelser, som inte är av samma extrema karaktär som ovanstående, men som kan drabba Nacka kommun. Även då ska Nacka tillämpa ledningsstrukturen i planen Allvarlig händelse 2000.

I den riskanalys som gjorts i Nacka konstateras att det finns ett antal risker. De förekommer inom infrastrukturen och i tätbebyggelsen samt som störningar inom miljöområdet. Den enskilt snabbast växande risken i Nacka härrör från den alltmer komplexa trafiksituationen, som bl a är ett resultat av den ökade exploateringen i Sickla, Hammarby Sjöstad samt i Värmdö kommun. Byggandet av Södra länken kommer fram till sitt färdigställande år 2003 att komplicera trafiksituationen ytterligare.

Väpnat angrepp

Totalförsvarsbeslutet redogör för väpnat angrepp på tre olika nivåer med olika tidsperspektiv

· Angreppshot med nuvarande läge i vår omvärld

· Angreppshot med väpnade styrkor

· Angreppshot på lång sikt

I det läget som nu råder i vår omvärld kan det inte anses som sannolikt att Sverige angrips. Trots detta ställs kravet att vi ska ha en omedelbar förmåga att möta ett angrepp med begränsade resurser mot ett geografiskt begränsat mål. För det civila försvaret gäller i detta angreppsfall att det i huvudsak ska mötas med de åtgärder, som vidtagits för att klara samhället vid svåra påfrestningar i fred.

Den angrepps- och hotbild, som har redovisats av länsstyrelsen och Fo 44 för Nacka kommun vid ett väpnat angrepp är dimensionerande och ska vara styrande för beredskapsplaneringen. Inom 12 månader ska totalförsvaret kunna genomföra de åtgärder, som har haft sänkt prioritet under perioden med ett mindre militärt hot.

Angreppshot på lång sikt behandlas inte här. Det förutsätter ett helt nytt säkerhetspolitiskt och militärt förhållande, som också kräver ett nytt försvarsbeslut.

Styrande underlag

Styrande dokument för planeringen är bl.a.

· Totalförsvarsbeslutet 1996

· Överstyrelsen för Civil beredskap beredskapsinriktning för civilt försvar

· CB/MB
 m Mål och riskanalys

· Länsstyrelsens  och Fo 44 gemensamma grundsyn

· Riskanalys för Nacka kommun

· Planen för "Allvarlig händelse i Nacka kommun"

Kommunens uppgifter och ansvar samt övergripande mål

Kommunens övergripande uppgift och ansvar är att

· Stärka samhällets samlade förmåga att möta svåra påfrestningar på samhället i fred 

· Värna civilbefolkningen, trygga en livsnödvändig försörjning, säkerställa de viktigaste samhällsfunktionerna och bidra till försvarsmaktens förmåga vid ett väpnat angrepp och vid krig i vår omvärld.

Kommunen ska i fredstid vidta sådana förberedelser som kan krävas för den egna verksamheten under höjd beredskap samt även verka för att beredskapshänsyn i allmänhet tas redan i planering och samhällsutveckling. Även möjlighet till ransonering av bränslen och drivmedel samt dagligvaror inom livsmedelsområdet ska planläggas.

Under höjd beredskap åligger det kommunen att samordna all verksamhet på lokal nivå som drivs av civila statliga myndigheter, landstinget, kyrkan samt organisationer och företag att största möjliga försvarseffekt uppnås.

Riktlinjer

Beredskapsförberedelser

Kommunens förberedelser är aldrig en engångsföreteelse utan pågår ständigt genom analys, planering, utbildning, övning, uppföljning och utvärdering. 

Planen för "Allvarlig händelse i Nacka kommun" och genomförda analyser etc. är basen för kommunens beredskapsplan. Beredskapsplanen ska ses över varje år och om så behövs kompletteras eller revideras. Detta ska ske genom respektive ansvarig verksamhetschefs försorg. 

Kommunen ska verka för en enhetlig inriktning av beredskapsförberedelserna inom kommunen och att de olika förberedelser, som olika organ utför med inriktning mot kommunen, samordnas. Skyldigheter för entreprenörer att upprätthålla en viss kommunal verksamhet vid höjd beredskap ska regleras i de avtal som träffas med entreprenörerna.

Organisationen

Kommunens normala ledningsorganisation ska vara grunden vid en svår påfrestning, allvarlig händelse eller ytterst väpnat angrepp. Ledningsorganisationen ska även kunna anpassas till ett omedelbart akut agerande, ledning vid allvarlig händelse, om det så erfordras.

Kommunens ledningsgrupp ska kunna aktiveras snabbt och kunna verka såväl uthålligt som flexibelt inom ramen för kommunallagens och ev. annan lagstiftnings bestämmelser om beslutsfattande och delegering.

Krigsorganisationen ska bemannas med kommunal personal och annan personal genom plikt eller frivilliga med avtal.

Frivilliga som t.ex hemskyddspersonal ska kunna utnyttjas även före höjd beredskap genom avtal 

Planen för Allvarlig händelse i Nacka kommun 2000

Ledning

Kommunen ska dygnet runt och året om kunna etablera ledning vid allvarlig händelse från Stadshuset i de lokaler, som vanligtvis används för ledningsmöten eller från den särskilda skyddade ledningscentralen i Stadshuset. Ledningsplatsen ska kunna ställas i ordning med kort varsel och kunna betjänas kontinuerligt även under en längre tid.

Efter längst sex timmar ska ledningsgruppen samtidigt kunna

· Leda och samordna pågående verksamhet

· Informera berörda

· Hålla samband med viktiga organ på lokal och regional nivå

· Ta emot och bearbeta inkommande underrättelser

· Fatta beslut som ankommer på ledningsgruppen

· Överväga behovet av åtgärder i ett längre perspektiv som sträcker sig över flera dygn

· Följa upp och utvärdera genomförd verksamhet

Information/kommunikation

Kommunen ska dygnet runt och året om kunna etablera en informationscentral i Stadshuset. Snabb begriplig och korrekt information ska kunna ges till allmänheten, massmedia, anställda, ledningsgruppen, myndigheter och organisationer.

Räddningstjänst 

Räddningstjänst under höjd beredskap

Räddningstjänsten är organiserad och arbetar under höjd beredskap i enlighet med den antagna räddningstjänstplanen.

Befolkningsskydd

Signalen Viktigt meddelande till allmänheten kan f.n. inte ges selekterat i länet, men inom några år kommer det att bli möjligt att ge signal i enbart Nacka kommun eller i särskilda delar av kommunen.

Kommunen ska dygnet runt och året om snabbt kunna aktivera hemskyddspersonal med avtal för att kunna bistå den kommunala verksamheten. 

Andningsskydd ska kunna distribueras inom kommunen från förrådet i Fisksätra och delas ut till allmänheten enligt en förberedd plan.

Socialtjänst 

Socialtjänst samt hälso- och sjukvård

Behovet av individ- och familjeomsorg ska så långt det är möjligt tillgodoses i samma omfattning som i fredstid. Motsvarande gäller för den kommunala hälso- och sjukvården. Patienter från landstinget som förts över till kommunen vid höjd beredskap ska även kunna tas emot. 

Flyktingverksamhet

Nacka kommun ska med kort förvarning kunna ta emot asyl- eller hjälpsökande till ett antal, som motsvarar 5% av folkmängden under minst 6 månader, f.n ca 3 500 personer. Nacka ska också planlägga för hur transporter från kommunen in i landet ska ske till exv f.d militära anläggningar. Migrationsverket har ett samordningsansvar tillsammans med kommunerna.

Kommunen ska utgå ifrån att inga författningar ändras, att mottagandet sker kollektivt och täcker de primära behoven.

Äldre & Omsorgerna

Även äldre- och handikappomsorg ska så långt det är möjligt tillgodoses i samma omfattning som i fredstid.

Förskola & skola

Skolan ska fortsätta sin verksamhet som vanligt så länge det är möjligt. Nödvändiga inskränkningar sker i första hand på nivåer över grundskolan.

Barnomsorg dygnet runt ska planeras. 
Ett antal större kök ska ha sin kapacitet säkrad för att kunna utnyttjas för kollektiv utspisning av t.ex. omhändertagna eller evakuerade.

Miljö & Stadsbyggnad

Befolkningsskydd avseende skyddsrum

Miljö & Stadsbyggnad svarar för den del av befolkningsskyddet, som omfattar kontroll och besiktning av befintliga skyddsrum och svarar på tekniska frågor om iordningställande av skyddsrum samt hänvisningssystem till skyddsrum.

Miljö-, hälso- och smittskydd

Miljö- och hälsoskyddet ska genom tillsyn, rådgivning och information upprätthållas, så att människors hälsa och skador på miljön minimeras. Tillsammans med landstingets smittskyddsläkare ska smittspridning utredas, förebyggas och brytas.

Teknisk produktion

Dricksvatten

Vattenförsörjningen ska så länge som möjligt behållas via det ordinarie distributionssystemet. Även vid ett väpnat angrepp ska dricksvatten för överlevnad och minimibehov för prioriterade brukare kunna tillhandahållas.

Reservvattentäkt finns på Erstavik(Sandasjön), området bör få förordnande som skyddsområde för vattentäkt. Vatten kan transporteras därifrån i tankar.

Avlopp

Sanitära anordningar ska säkerställas så långt som möjligt. 

Avfall och sophantering

Undanforsling och omhändertagande av avfall och sopor ska fortlöpande kunna ske. 

Transporter

Viktigare person- och godstransporter inom kommunen ska kunna utföras, väghållning på viktigare gator och vägar måste därför upprätthållas.

Tankning av kommunens eller kontrakterade entreprenörers fordon och arbetsredskap ska kunna ske även vid elavbrott. Tillgång till pumpar för detta ändamål redovisas i bilaga.

Energiförsörjning

Elprioriteringsplan ska upprättas i samråd med Nacka Energi och Boo Energi. Anskaffning av reservkraft ska ske till prioriterade anläggningar, alternativt ska inkopplingsanordningar installeras.

Stadshuset ska förses med reservkraft av tillräcklig kapacitet för att minst tillgodose ledningsbehovet vid en allvarlig händelse.

Värme

Prioriteringsplan upprättas med fjärrvärmeleverantörerna Vattenfall och Birka Energi. Kollektivt omhändertagande på plats med prioriterad värmeförsörjning ska vara möjligt, anslutning till utspisning är önskvärd. Jämför avsnittet om Förskola & skola.

Svenska Kyrkan

Svenska Kyrkans tre församlingar i Nacka ska i samverkan med övriga trossamfund, kunna tillgodose ett ökat behov av själavård, församlingsvård och information. Svenska Kyrkan ska dessutom kunna klara ökade uppgifter inom begravningsverksamheten. 

Beredskapsplanen är en sammanfattande benämning på kommunal beredskap som utarbetas, fastställs och vidmakthålls enligt följande.
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 � Höjd beredskap beordras av regeringen och motsvarar närmast vad som tidigare var känt som allmän mobilisering.


� Enligt vad som riksdagen angivit i totalförsvarsbeslutet 


� CB(Civilbefälhavare) och MB(Milärområdesbefälhavare) finns inte från den 1 juli 2000. Den nya organisationen påverkar emellertid inte ställningstagandena i mål- och riskanalysen.
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