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	Kommunstyrelsen


Vad har det blivit av fritidshemmen

Yttrande över en motion av B Rasmussen (v)

Förslag till beslut

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 

1. avslå  motionen vad gäller en översyn av resursfördelningen till fritidshemmen;

2. uttala att motionen inte ger anledning till några åtgärder med anledning av de övriga förslagen. Dessa är sådana att de ska hanteras på resultatenhetsnivå och på enhetschefens ansvar.

Kommunstyrelsekontorets yttrande

I motionen tas i huvudsak upp två frågor, dels frågan om resurstilldelning och dels frågan om möjligheterna för personalen vid fritidshemmen att planera m.m.

Vad gäller den första frågan så sker resurstilldelningen, vilket även barnomsorgs- och utbildningsnämnden påpekar, genom checksystemet och checkbeloppen fastställs av kommunfullmäktige i anslutning till budgeten. Arbetet pågår just nu med Mål och Budget 2001-2003 och någon separat översyn kan därför inte motiveras. Kommunstyrelsekontoret  föreslår därför att motionen avslås i den delen.

Vad gäller den andra frågan, som berör personalen vid fritidshemmen, kan  kommunstyrelsekontoret notera att de punkter som tas upp i motionen är sådana att de inom kommunens decentraliserade organisation ska lösas inom resultatenheterna och det är enhetschefens ansvar att se till att det sker. Kommunstyrelsekontoret har därför den bestämda uppfattningen att det inte är uppgift för kommunfullmäktige att ge anvisningar eller besluta i de avseenden som motionären tar upp i sin motion. 
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