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Förslag till beslut


Arbetsutskottet beslutar föreslå kommunstyrelsen att tillstyrka att kommunfullmäktige godkänner upplåtelse av fastigheten Orminge 47:3 med tomträtt till Boo Allaktivitetshus AB enligt bifogat tomträttsavtal.





Ärendet


Boo Allaktivitetshus AB arrenderar av kommunen fastigheten Orminge 47:3 och där uppfört och äger Boo Folkets Hus. Arrendeavtalet från 1994 löper på 25 år och förlängs med 10 år i sänder om någon av  parterna inte säger upp det. Arrendeavgiften är 100 kr för de första 25 åren.





Arrendatorn har framställt önskemål om byte till en upplåtelseform som ger bättre lånevillkor vid finansiering av bl a en tillbyggnad. Efter att ha undersökt olika alternativ önskar arrendatorn gå över till tomträtt  enligt bifogat förslag till tomträttsavtal (Bilaga 1 ). Tomträtt är som bekant i princip likställt med äganderätt vad gäller möjlighet att inteckna och belåna.





Tomträtten upplåts i 20-årsperioder från och med 1 januari 2001 och med tioåriga avgäldsperioder. Avgälden har satts till symboliska 10 kr/år med hänsyn till att ändamålet med upplåtelsen är att ”fastigheten enbart får nyttjas för ett allaktivitetshus som inrymmer allmänna samlingslokaler”. 


I § 9 regleras rätt för kommunen att bibehålla allmänna va-ledningar och gångvägar på fastigheten. Övriga villkor är de sedvanliga.





Fastighetskontoret











Gunnar Persson		Bertil Wikström


Fastighetschef		enligt uppdrag
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