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Förslag till gatukostnadsavtal inom område för detaljplan för del av Björknäs, Solhöjdsvägen





Förslag till beslut





Miljö & Stadsbyggnad föreslår att kommunstyrelsen godkänner avtal om erläggande av gatukostnader med ägarna till Björknäs 1:111 (Pär och Agneta Hildingsson), Björknäs 1:406 (Ingrid Djerf och Gunnar Djerfs dödsbo), Björknäs 1:845 (Hans-Åke och Lena Nordström), Björknäs 1:108 (Karin Paulsen), Björknäs 1:105 (Kerstin Damstedts dödsbo) och 1:497 (Assar Nordströms dödsbo).





Bakgrund





Detaljplaneförslagets syfte är dels att ändra gällande inaktuella detaljplan för att åstadkomma en låg och småskalig bostadsbebyggelse, dels fastlägga rådande markanvändning för de fastigheter som redan är bebyggda och därmed säkerställa den kulturhistoriskt intressanta bebyggelsen, dels ge förutsättningar för en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp samt dels förbättra tillfartförhållandena och trafiksäkerheten.





Miljö & Stadsbyggnad har valt att teckna avtal med berörda fastighetsägare om gatukostnadsersättning i stället för att ta fram en gatukostnadsutredning då det endast var ett fåtal privata fastighetsägare som berörs och då dessa har varit positiva till ett sådant tillvägagångssätt.





Huvudsakligt innehåll i förslag till avtal om erläggande av gatukostnader





Avtalet förutsätter att kommunfullmäktige antar förslaget till detaljplan för del av Björknäs, Solhöjdsvägen. 





De fördelningsprinciper som Miljö & Stadsbyggnad har kommit överens om med berörda fastighetsägare är att de redan bebyggda villafastigheterna endast bidrar till kostnaden för lekparken inom planområdet. Till denna bidrar även de exploateringar som regleras i exploateringsavtal med Björknäs 1:113 och 1:112 (se separata tjänsteskrivelser). De obebyggda, planerade, villafastigheterna bidrar till kostnaderna för både lekpark och vägutbyggnad.





Avtalen har i stor sett samma utformning som bifogat exempel, se bilaga 1. I princip är det bara beloppen som skiljer sig åt. 





Total intäkt från bebyggda och obebyggda befintliga och kommande fastigheter inklusive exploateringen enligt exploateringsavtal blir 1 596 000 kronor vilket också bedöms motsvara utbyggnadskostnaden. Se även bilaga 2.
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