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§ 34
Dnr KFKS 2006/145
Försöksverksamhet med privat drift av bibliotek

Beslut

Kommunstyrelsen beslutar att ärendet återförs till kulturnämnden. 
Ärendet

Kulturnämnden hade i beslut den 15 februari 2006, § 4, till kommunfullmäktige hänskjutit ett förslag om att som försöksverksamhet ge Dieselverkstadens biblioteks ekonomiska förening möjlighet att bedriva biblioteksverksamhet i Dieselverkstadens bibliotek på försök från och med mars år 2006.  

Vid sammanträdet redovisade kultur- och utbildningsdirektör Lena Dahlstedt vilka kompletteringar av underlaget som gjorts med anledning av beslutet i Kulturnämnden den 15 februari och som förts in i tjänsteskrivelsen av den 20 februari.

På fråga av ordföranden, med anledning av Stefan Salängs yrkande att ärendet skulle återföras till Kulturnämnden, redovisade stadsjuristen att det strider mot kommunallagen att inte föra ärendet till kommunfullmäktige. Enligt 5 kap 23 § kommunallagen har nämnder rätt att väcka ärenden i fullmäktige, såvida det inte rör sig om myndighetsutövning där speciallagstiftning ger beslutsrätten till nämnd.

Handlingar i ärendet

Protokollsutdrag kulturnämnden den 15 februari 2006, § 4.
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 20 februari 2006. 
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 7 februari 2006.
Ärendets tidigare behandling
Beslut i arbetsutskottet den 21 februari 2006, § 50:

Arbetsutskottet noterar ordförandes information att ärendet är på väg till kommunfullmäktige med att kulturnämndens protokoll justeras först den 22 februari.
Ärendet behandlas av kommunstyrelsen på sammanträde den 6 mars 2006 kl. 17.15.

Beslut i kulturnämnden den 15 februari 2006, § 4:

1. Kulturnämnden beslutar att avslå förslaget Dieselverkstadens biblioteks ekonomiska förening ska få möjlighet att bedriva biblioteksverksamhet i Dieselverkstadens bibliotek på försök fr.o.m. mars år 2006.

2. Kulturnämnden beslutar att då Nacka kommun inte tidigare har något bibliotek som bedrivs utanför kommunens regi är frågan om Dieselverkstadens bibliotek en viktig principfråga och därför beslutar Kulturnämnden att hänvisa frågan till Nacka kommunfullmäktige som är det högsta beslutande folkvalda organet. Ärendet bör tillföras ett bättre underlag med bland annat en konsekvensbeskrivning med ett Nackaperspektiv.
Forts § 34

3. Beroende på fullmäktiges beslut delegeras till utbildnings- och kulturdirektören att teckna avtal med Kultur Nacka och med Dieselverkstadens bibliotek, eller endast med Kultur Nacka.
Yrkande 

Erik Langby (m) yrkade, med instämmande av Mats Gerdau (m), Eva Öhbom Ekdahl (m) samt Anders Wennerström (kd), att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med stadsledningskontorets förslag enligt tjänsteskrivelse den 20 februari 2006: 

”Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.

Kommunfullmäktige ställer sig positiv till att Kulturnämnden som försöksverksamhet ger Dieselverkstadens biblioteks ekonomiska förening möjlighet att bedriva biblioteks​verksamhet i Dieselverkstadens bibliotek på försök under som längst tolv månader.

Kommunfullmäktige noterar att kultur- och utbildningsdirektören genom Kultur​nämndens beslut den 15 februari 2006, § 4, har erforderliga mandat att ingå avtal om försöksverksamheten.”
Stefan Saläng (fp) yrkade, med instämmande av Gunnel Nyman Gräff (s), Rolf Wasteson (v) samt Kerstin Nöre Söderbaum (mp), att ärendet återförs till kulturnämnden. 

Erik Langby yrkade avslag på Stefan Saläng yrkande. 

Beslutsgång

Ordförande ställde Stefan Salängs yrkande mot Erik Langbys yrkande och fann att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med Stefan Saläng yrkande. Votering begärdes och verkställdes. Följande personer röstade i enlighet med Stefan Salängs yrkande: Stefan Saläng (fp), Gunnel Nyman Gräff (s), Karin Norman (s), Karl-Axel Johansson (s), Rolf Wasteson (v), Kerstin Nöre Söderbaum (mp) samt Birgitta Westman (fp). Följande personer röstade i enlighet med Erik Langbys yrkande: Erik Langby (m), Mats Gerdau (m), Eva Öhbom Ekdahl (m), Ingegerd Thorngren (m), Mikael Sandström (m) samt Anders Wennerström (kd). Med sju röster mot sex beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Stefan Salängs yrkande. 

Reservation
Erik Langby (m), Mats Gerdau (m), Eva Öhbom Ekdahl (m), Ingegerd Thorngren (m) samt Mikael Sandström (m) reserverade sig mot beslutet och anförde följande:
”Vi moderater har starka invändningar mot kommunstyrelsens beslut, både i formfrågan och i sakfrågan.

 
Forts § 34
När det gäller formfrågan innebär beslutet att kommunstyrelsen förvägrar kulturnämnden sin lagliga rätt att hänskjuta en fråga till kommunfullmäktige. Det är ett häpnadsväckande demokratiskt övertramp av folkpartiet, socialdemokraterna, vänsterpartiet och miljöpartiet, en företeelse vi aldrig tidigare sett i Nacka. 

 

När det gäller sakfrågan är vi mycket positiva till personalens initiativ att på försök få ta över Dieselverkstadens bibliotek på entreprenad. Personalen redovisar ett väl genomarbetat koncept och visar på ett trovärdigt sätt att verksamheten kommer att utvecklas och bli ännu bättre för medborgarna. Kulturlivet skulle bli friare och rikare och mångfalden blomstra. Riskerna är i princip obefintliga, eller i alla fall inte större än med fortsatt kommunal drift. Bibliotekariernas fackförbund tillstyrker också förslaget. Mot den här bakgrunden borde det vara självklart att säga ja till förslaget, men tyvärr resonerar inte alla partier på samma sätt.

 

När en majoritet av folkpartiet, socialdemokraterna, vänsterpartiet och miljöpartiet nu avvisat förslaget så krossas engagemang och initiativkraft. Idéer dör. Nacka blir fattigare. Vi moderater beklagar detta.”

Anders Wennerström (kd) reserverade sig mot beslutet.

Protokollsanteckning

Torsten Lindholm (kd) antecknade följande till protokollet:
”Personalen vid Dieselverkstadens bibliotek har framfört önskemål om att som försöksverksamhet få driva ’sitt’ bibliotek under år 2006, som en ekonomisk förening. Kristdemokraterna är positiva till försöket och ställer sig således på personalens och verksamhetens sida. Det finns ju inget att förlora, men allt att vinna. Personalen vid Dieselverkstadens bibliotek gör redan idag ett bra arbete men med lite friare tyglar, större ansvar och snabbare beslutsvägar kan de kanske göra ett ännu bättre jobb och en större arbetsglädje till att gagna för biblioteksbesökarna/nackaborna. Initiativ från personalen som gagnar verksamheten, anser vi kristdemokrater ska stöttas och inte av politiker stjälpas. Nacka kommun är känt för sina friska idéer, sin framåtanda och oräddhet. Vi som arbetar för och i Nacka måste kunna tro och lita på varandra vare sig vi är politiker eller arbetare. Att med varje medel även om det så innebär lagtrots i strid med dom demokratiska spelreglerna försöka hindra den inneboende kraften i eget ansvar som varje individ bär på hämmar människor från att växa och samhället från att florera.”
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