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§ 137

Anmälningar
Beslut
Anmälningarna noteras till protokollet.

Anmälningar

Anmälningar från arbetsutskottet den 8 augusti 2006.
· Käppalas årsredovisning.

· Skrivelse från PRO angående äldreboende (ersätter tidigare skrivelse).

· Utdrag ur protokoll från Stockholms kommunfullmäktige den 12 juni 2006 angående ”Att hamna rätt” Förslag till hamnstrategi för Stockholm. 

· Cirkulär 2006:41 från Sveriges Kommuner och Landsting.

· Cirkulär 2006:49 från Sveriges Kommuner och Landsting.

· Cirkulär 2006:32 från Sveriges Kommuner och Landsting.

· Cirkulär 2006:35 från Sveriges Kommuner och Landsting.

· Cirkulär 2006:37 från Sveriges Kommuner och Landsting.

· Skriften Vad kostar verksamheten i Din kommun? Från Sveriges Kommuner och Landsting.

· Inbjudan till KommunalTeknik 2006. 

· Tidskriften Baltic Cities 1/2006.

· Inbjudan till Tänk nytt! Gör nytt! Från Sveriges Kommuner och Landsting, den 17 oktober.

· Inbjudan till workshop den 19 oktober angående Hur påverkar miljön din hälsa?

· Skrivelse från Integrationsverket den 30 juni angående Bästa möjliga start för alla som får uppehållstillstånd och mer pengar till kommunerna. 

· Beslut från Förbundsstyrelserna för Sveriges Kommuner och Landsting angående överenskommelse mellan staten och Landstingsförbundet om hälso- och sjukvård för asylsökande m.fl.

· Beslut från Förbundsstyrelserna för Sveriges Kommuner och Landsting angående rekommendation om interkommunal ersättning för utbildning vid landstingens/regionernas folkhögskolor samt bidrag till stiftelse- och rörelsefolkhögskolor utanför det egna området 2007.

· Beslut från Förbundsstyrelserna för Sveriges Kommuner och Landsting angående Förbundsavgifter år 2007 till Svenska Kommunförbundet, Landstingsförbundet samt till Sveriges Kommuner och Landsting.

· Skrivelse till Kommunstyrelsens ordförande från Sveriges Tandläkarförbund. Ge förskolor och skolor direktiv om sockret!

· Skrivelse till Nacka kommunledning den  16 juni angående skylt för vägen Modevägen. 

· Tidningen Input 2/2006.

· Inbjudan till Persontrafik 2006.

· Skrivelse angående detaljplanen för Älgö.

Anmälningar från arbetsutskottet den 14 juni 2006

· Information inför folkomröstningen om trängselskatt, stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 9 juni 2006.

· Protokoll från årsstämma med AB Vårljus den 3 maj 2006.

· Brev från Annika Billström, finansborgarråd, angående Stockholm Business Alliance inklusive verksamhetsprogram och budget samt marknadsplan. 

· Cirkulär 2006:29 från Sveriges Kommuner och Landsting angående Organisation och kommunalteknisk verksamhet.

- - - - -
§ 138

Delegationsbeslut

Beslut 

Delegationsbesluten noteras till protokollet.

Delegationsbeslut

Protokoll från arbetsutskottet den 14 juni 2006 samt den 8 augusti 2006.
- - - - -

§ 139
Dnr KFKS 2006/308
Start-PM för detaljplan för Erstavik 26:21 (äldreboende båthöjden)

Beslut
Kommunstyrelsen godkänner start-PM för Erstavik 26:21, före detta Båthöjdens förskola, samt ger planenheten i uppdrag att påbörja planarbetet. 

Kommunstyrelsen uppdrar till exploateringsenheten att lämna minst ett förslag till exploateringsavtal där kommunen upplåter marken med tomträtt. 

Ärendet

Kommunens fastighetskontor inkom i mars 2006 med en begäran om planändring av detaljplanen för fastigheten Erstavik 26:21, för att möjliggöra uppförande av bostäder och äldreboende på mark som idag är planlagd för allmänt ändamål. Inom planområdet finns idag en förskolebyggnad, vilken stått oanvänd sedan ett antal år tillbaka. Eftersom det inte finns något behov av att använda byggnaden som förskola eller skola ska den rivas i samband med plangenomförandet.

Områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden beslutade hösten 2001 att en detaljplan skulle upprättas för det aktuella området. Fastighetskontoret hade då inkommit med en förfrågan om planändring för att området skulle kunna bebyggas med bostäder. Planarbete pågick under våren/sommaren 2002, men lades ned på grund av kraftiga protester från närboende. 

Start-PM framtaget under våren 2006 godkändes av områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden 2006-05-22. 

Planområdet är ca 12000 m2 stort och ligger i den södra delen av Fisksätra. Det är beläget inom ett skogsområde som avgränsas av vägar och bostäder. Planområdet gränsar i söder till Repvägen, medan skogsområdet omsluter i övriga riktningar. I norr ligger dock ett bostadsområde på ett avstånd från planområdet av som minst 15 meter. Omkring 40 meter söder om området går den livligt trafikerade Saltsjöbadsleden. 

Handlingar i ärendet 

Översikt.

Planenhetens tjänsteskrivelse den 17 maj 2006. 

Protokollstutdrag arbetsutskottet den 14 juni, § 193.

Ärendets tidigare behandling

Beslut i arbetsutskottet den 14 juni § 193:
Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen godkänner start-PM för Erstavik 26:21, före detta Båthöjdens förskola, samt ger planenheten i uppdrag att påbörja planarbetet. 

Forts § 139
Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen uppdrar till exploateringsenheten att lämna minst ett förslag till exploateringsavtal där kommunen upplåter marken med tomträtt. 

Beslut i områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden den 22 maj 2006, § 83

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden tillstyrker start-PM för Erstavik 26:21, före detta Båthöjdens förskola.

Yrkanden

Eva Öhbom Ekdahl (m) yrkade, med instämmande av Anders Wennerström (kd), Gunnel Nyman Gräff (s), Rolf Wasteson (v), Monica Brohede Tellström (fp) samt Kerstin Nöre Söderbaum (mp), bifall till arbetsutskottets förslag.
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Eva Öhbom Ekdahls yrkande. 
Protokollsanteckningar

Rolf Wasteson (v) antecknade följande till protokollet:

”Det är mycket positivt att ett äldreboende äntligen ser ut att komma till stånd i Fisksätra. Från Vänsterpartiet har vi dock två invändningar mot det föreliggande förslaget: Vår uppfattning är att Nacka kommun själv skall bygga och driva ett äldreboende i Fisksätra. Båthöjden är inte heller den bästa placeringen av ett äldreboende i Fisksätra, istället bör äldreboendet placeras på den tomt nära Fisksätra centrum som är reserverad för den här typen av boende. Det skulle vara till fördel både för de boende och för de boendes anförvanter.”

- - - - -
§ 140
Dnr KFKS 2005/677
Översynen av förnyelseplaneringen – nya principer

Beslut 

Kommunstyrelsen ställer sig bakom den föreslagna principen för huvudmannaskap med följande ändring:

Sista meningen i första stycket under rubriken När kan enskilt huvudmannaskap väljas? ska lyda; För att enskilt huvudmannaskap ska övervägas på de boendes initiativ bör följande beaktas:

Kommunstyrelsen ställer sig bakom den föreslagna principen för vatten och avlopp med följande tillägg sist i stycket Ekonomi i tjänsteskrivelsens bilaga Va-frågor i planeringsstrategi för förnyelseområden reviderad maj 2006:
”I Nacka kommun kan Tekniska nämnden, om särskilda skäl föreligger, acceptera att ett enskilt projekt visar ett begränsat underskott”.

Kommunstyrelsen ställer sig bakom den föreslagna principen för vägar och övergripande trafik.

Ärendet
Sedan drygt ett år tillbaka pågår ett arbete med en översyn av förnyelseplaneringen. Första steget i arbetet var att ta fram en nulägesbeskrivning. Av denna framgår hur läget är i varje projekt idag jämfört med tidplanen i den ursprungliga planeringsstrategin. Här beskrivs också arbetat med olika frågeställningar som exempelvis byggrätter och tomtstorlekar, huvudmannaskap, vägstandard samt vatten och avlopp. Med bl.a. nulägesbeskrivningen som plattform har ett antal förslag till principer utarbetats. De behandlar följande frågeställningar:

·       Planprocessen

·       Huvudmannaskap 
·       Vägar och övergripande trafik 
·       Vatten och avlopp 
·       Gatukostnader

Med dessa principer som grund tas ett nytt avstamp för förnyelseplaneringen i Nacka kommun. Ett förslag till reviderad planeringsstrategi för förnyelseområdena kommer att utarbetas under hösten. Innan ett sådant förslag tas fram ska de ovan nämnda principerna förankras politiskt. Förhoppningen är att en reviderad strategi med tydliga riktlinjer kommer att leda till en mer effektiv och samordnad förnyelseplanering. Den politiska förankringen av principerna gällande planprocessen och gatukostnader hanteras separat. Beslutet gäller därmed principerna för VA, väg och huvudmannaskap.

Forts § 140
Områdesnämnden i Boo (ONB) ställde sig bakom principerna för vägar och VA den 5 april 2006. Den 17 maj 2006 ställde ONB sig bakom principen för huvudmannaskap. Tekniska nämnden (TN) ställde sig bakom principerna för vägar och huvudmannaskap den 27 mars 2006. Principen för VA behandlades på TN den 8 juni 2006.
Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 13 mars 2006, reviderad den 2 juni 2006.
Protokollsutdrag Områdesnämnden Boo den 17 maj 2006, § 88.
Protokollsutdrag Områdesnämnden Boo den 5 april 2006, § 71.

Huvudmannaskap.
Vägar och övergripande trafik.
Vatten och avlopp.
Nulägesbeskrivning.

Protokollsutdrag Tekniska nämnden den 8 juni 2006, § 59.

Protokollstutdrag arbetsutskottet den 8 augusti, § 207.

Ärendets tidigare behandling

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 8 augusti 2006, § 207
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår att kommunstyrelsen ställer sig bakom den föreslagna principen för huvudmannaskap med följande ändring:

Sista meningen i första stycket under rubriken När kan enskilt huvudmannaskap väljas? ska lyda; För att enskilt huvudmannaskap ska övervägas på de boendes initiativ bör följande beaktas:

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår att kommunstyrelsen ställer sig bakom den föreslagna principen för vatten och avlopp med följande tillägg sist i stycket Ekonomi i tjänsteskrivelsens bilaga Va-frågor i planeringsstrategi för förnyelseområden reviderad maj 2006:
”I Nacka kommun kan Tekniska nämnden, om särskilda skäl föreligger, acceptera att ett enskilt projekt visar ett begränsat underskott”.

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår att kommunstyrelsen ställer sig bakom den föreslagna principen för vägar och övergripande trafik.

Beslut av kommunstyrelsens arbetsutskott den 14 juni 2006, § 192:

Ärendet bordläggs.

Beslut av Tekniska nämnden den 8 juni 2006, § 59:

Tekniska nämnden ställer sig bakom den föreslagna principen för va-frågor i planeringsstrategin för förnyelseområden.

Forts § 140
Tekniska nämnden beslutar följande ändring i tjänsteskrivelsens bilaga Va-frågor i planeringsstrategi för förnyelseområden, första meningen under rubriken Ekonomi stryks. Stycket avslutas med följande tillägg:
I Nacka kommun kan Tekniska nämnden, om särskilda skäl föreligger, tillåta att ett enskilt projekt visar ett begränsat underskott.

Beslut av Områdesnämnden Boo den 17 maj 2006, § 88:

Områdesnämnden Boo ställer sig bakom den föreslagna principen för hantering av huvudmannaskap för allmän plats i arbetet med förnyelseplanering med följande ändring:

Sista meningen i första stycket under rubriken När kan enskilt huvudmannaskap väljas? ska lyda; För att enskilt huvudmannaskap ska övervägas på de boendes initiativ bör följande beaktas:

Beslut av Områdesnämnden Boo den 5 april 2006, § 71:
Områdesnämnden i Boo ställer sig bakom de föreslagna principerna för vägar och övergripande trafik och för vatten och avlopp.

Områdesnämnden Boo återremitterar principen om huvudmannaskap för omarbetning enligt följande: 

Val av huvudmannaskap

Generella principer

Att definiera exakt vilka typer av förnyelseplaner som bör ha kommunalt respektive enskilt huvudmannaskap för allmän plats är komplicerat då det är flera faktorer som kommunen måste ta hänsyn till vid planläggning. Nedanstående inriktning bör dock vara vägledande i all kommande förnyelseplanering i Nacka kommun:

För allmänna platser är utgångspunkten att det ska vara kommunalt huvudmannaskap om inte särskilda skäl finns. Särskilda skäl för kommunen att avsäga sig huvudmannaskapet kan vara om ett område där en genuin karaktär av fritidsbebyggelse bevaras genom detaljplanen eller ett område som geografiskt ligger omslutet av områden med enskilt huvudmannaskap så att ett kommunalt huvudmannaskap inte är att anse som rationellt. 

Ett omvänt förhållande uppstår då boende i ett planområde själva önskar att ett enskilt huvudmannaskap ska gälla efter planläggning. Även detta kan vara ett särskilt skäl att frångå grundalternativet om ett kommunalt huvudmannaskap.

· De boendes önskemål om huvudmannaskap ska inventeras och dokumenteras skriftligt. De fastighetsägare som inte vill ta ställning eller som avstår från att lämna svar räknas som för kommunalt huvudmannaskap. Principen är att det är andelen fastighetsägare som är för enskilt huvudmannaskap som ska visas.

Forts § 140
Huvudmannaskapet ska bestämmas så tidigt som möjligt i processen, dock senast efter samrådet. När planen ställs ut ska frågan om huvudmannaskap vara avgjord. Ett av syftena med utställningen av ett planförslag är att kommunen tydligt inför medborgarna ska visa vilket förslag man tänker föra till kommunfullmäktige för antagande.
När bör kommunalt huvudmannaskap väljas?

Kommunalt huvudmannaskap ska alltid väljas vid detaljplaneläggning såvida inga särskilda skäl finns för enskilt huvudmannaskap.

När bör enskilt huvudmannaskap väljas?

Lagstiftningen ger visst utrymme för att ett planområde även i framtiden kan ha enskilt huvudmannaskap. För Nacka kommuns del kan det gälla de områden där karaktären av fritidsbebyggelse bevaras, områden som geografiskt omges av andra planområden med enskilt huvudmannaskap, eller områden där de boende själva önskar enskilt huvudmannaskap.

För att enskilt huvudmannaskap ska övervägas på de boendes initiativ krävs

· att en tydlig majoritet av fastighetsägarna är för detta.

· att samordningen av VA- och vägutbyggnaden är praktiskt genomförbar. 

Yrkanden

Cathrin Bergenstråhle (m) yrkade, med instämmande av Stefan Saläng (fp) och Anders Wennerström (kd), bifall till arbetsutskottets förslag. 
Karin Norman (s) yrkade, med instämmande av Rolf Wasteson (v), bifall till planenhetens förslag. 
Kerstin Nöre Söderbaum (mp) yrkade att ärendet återremitteras för omarbetning och förtydligande.
Beslutsgång

Kommunstyrelsen avslog Kerstin Nöre Söderbaum yrkande om återremiss.
Med avslag på Karin Normans yrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Cathrin Bergenstråhles yrkande.
Reservationer

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) reserverade sig mot beslutet och anförde följande:
”Ärendet behandlar principerna för VA, väg och huvudmannaskap. Dessa har ett starkt samband med planprocessen och gatukostnaderna  och bör därmed samordnas.

Det är bra att kommunen nu arbetar med frågan med större öppenhet och förhoppningsvis större förståelse för berörda. Det är dock långt kvar. Enligt Plan- och bygglagen ska gatukostnaderna vara skäliga, vilket inte varit fallet hittills, inte i Lännersta och inte 
Forts § 140

heller i ärende Älgö. Enskilt huvudmannaskap måste ges samma styrka som det kommunala i hela processen, inte benämnas ”ibland som ett alternativ”.

Kommunen måste vara beredd att ta större del av gatukostnaderna i kommunalt huvudmannaskap. Ett lämpligt högsta belopp är två prisbasbelopp. I  andra kommuner har man takpris för berörda fastighetsägare på liknande nivåer.  I Nacka kommun driver man  fastighetsägare från hus och hem. Som tidigare skrivits måste de boende få ett reellt inflytande över gatukostnaderna. Ytterligare ansträngningar avseende tekniska, ekonomiska och juridiska aspekter måste göras för att begränsa kostnaderna för berörda fastighetsägare.

Förhållandet mellan huvudmannaskap, gatukostnader och VA-arbeten måste klargöres bättre, tekniskt och ekonomiskt i första hand. Vad gäller VA måste beslutas att kretsloppsbaserade VA lösningar ska uppmuntras. På dessa ska inte ställas högre krav än vad som gäller Käppala reningsverk. Fastighetsägare med kretsloppsbaserade lösningar ska inte behöva ansluta sig till det kommunala VA-nätet och inte behöva betala anslutningsavgift. 

Nacka kommun är på egen begäran ekokommun  sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet.  Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun. Rent vatten är en bristvara. I de kommunala avloppssystemen transporteras avfall med rent vatten. Mälarvattnet är inte längre rent. Det innehåller medicinrester. Det är bara en tidsfråga innan vi alla drabbas  av höga kostnader för att bygga om de kommunala avloppssystemen.”

Protokollsanteckningar

Erik Langby (m) och Cathrin Bergenstråhle (m) lät till protokollet anteckna:

”Inom Nacka finns en lång tradition av konstruktivt arbete för att i de gamla sommarstugeområdena hantera frågorna som hänger ihop med de gamla byggnadsförbuden och bristen vatten och avlopp mm. Nya erfarenheter och ny rättspraxis, men också striden mot socialdemokraterna om möjligheten att kunna ha enskilda vägföreningar kvar, där de boende så vill och där det i övrigt är möjligt, har skapat behov av att gå igenom och samla upp de olika frågeställningarna. Det vi nu fattat beslut om speglar på ett bra sätt det vi vill åstadkomma i positivt samspel med berörda fastighetsägare. Respekt för den enskildes äganderätt, långsiktighet, rättssäkerhet och tydlighet, omtanke om kulturmiljön liksom värnande av hälsa och miljö samt trafiksäkerhet, bärighet och framkomlighet i vägnätet är ledord för oss.”

Forts § 140

Rolf Wasteson (v) antecknade följande till protokollet:

”Vänsterpartiet tycker att de nya principerna är bra och tror att de fungerar att arbeta efter. Men det finns vissa delar vi skulle vilja ändra på. För det första gäller det frågan om huvudmannaskap. Det borgerliga tilläggsyrkandet (beslutet) försämrar tyvärr policyn och gör den otydligare. De boende luras att tro att de fritt kan välja huvudmannaskap där kommunen blir motparten i en förhandling. Det ska tydligare slås fast att Kommunalt huvudmannaskap är huvudalternativet för områden med modern villabebyggelse. En otydlighet leder till att planarbetet fördröjs och att det uppstår konflikter med de bofasta. Enskilt huvudmannaskapet är ett alternativ bara i ett fåtal mindre områden som bibehåller karaktären som fritidsområden. 

Det är viktigt att utreda konsekvenserna av ett enskilt huvudmannaskap både på lång och kort sikt. Idag finns det ingen som kan redogöra för detta men det framgår tydligt vad ett kommunalt huvudmannaskap innebär. Flera vägföreningar anser att det blir betydligt billigare och att det ger dem frihet att själva utforma vägnätet och bestämma vägstandarden, men vem ansvarar för trafiksäkerheten, vem ger ekonomiska garantier så att de med låga inkomster kan bo kvar och vem ansvarar för vägarna m.m.

För det andra så anser vi att principerna för vägkostnader borde förändras så att de blir tydligare och enklare. Vi vill ha en lösning som ser ut som VA-utgiften. En fast avgift (lika för alla fastigheter) och en rörlig som tas ut efter hur stor fastigheten är. Avgifterna ska vara låga och baseras på prisutvecklingen under en 3-5-årsperiod.” 

Karin Norman (s) antecknade för socialdemokraterna följande till protokollet:

”Äntligen har Nacka Kommun antagit principer att följa för hur förnyelseplaneringen ska gå till. För oss socialdemokrater innebär det att vårt oppositionsarbete i kommundelen Boo under den senaste mandatperioden nått framgång. När vi började för fyra år sedan fanns inga principer, en detaljplanering som inte följde lagar och därmed var djupt odemokratiska och utan insyn, uttag av gatukostnader av fastighetsägare som var godtyckliga och oförutsägbara osv. Den strategi som förnyelseplaneringen då vilade på havererade, vilket ytterligare förlängde det då över trettioåriga byggnadsförbudet. 

Familjerna och miljön har varit de stora förlorarna under åren. Familjer som växt och tvingats flytta från våra områden då de inte fått bygga ut. Miljön med grundvatten, sjöar och vattendrag som fått ta hand om det orenade avloppsvattnet med igenvuxna sjöar och förorenade brunnar som följd.

Vi är idag mycket nöjda och glada för att principerna nu är i hamn, att det finns politisk enighet om det viktiga principbeslutet som gäller huvudmannaskap för vår gemensamma infrastruktur. Nu kan vi snabbt kan gå vidare i planerings- och detaljplaneprocesserna för förnyelseområdena. 

Forts § 140
De justeringar som majoriteten gjort i tjänsteskrivelserna har dock öppnat för tolkningar och godtycke. Men vi hoppas och tror att förnuftet ska segra och att de särintressen och i vissa fall extrema beslutsvånda som finns inom den borgerliga majoriteten inte längre ska hindra utvecklingen.”

- - - - -
§ 141
Dnr KFKS 2002/141
Avtal rörande detaljplanering och exploatering av Kvarnholmen 

Beslut

Kommunstyrelsen godkänner förslag till ramavtal, med ändring av datum i avtalets § 3 att kommunstyrelsen godkänner detaljplaneprogrammet med förslag upprättat maj 2005 senast 2006-12-31, samt ger ordföranden och exploateringschefen i uppdrag att underteckna detsamma.

Ärendet

Avtalet syftar till att reglera planläggning och genomförande samt övergripande ekonomiska åtaganden kopplat till program för Kvarnholmen. KF Fastigheter AB äger via dotterbolag fastigheterna inom programområdet och är kommunens avtalspart. Programmet omfattar ca 90 000 kvm befintlig bebyggelse och ca 210 000 kvm ny bebyggelse. För genomförandet krävs omfattande investeringar i den övergripande trafikinfrastrukturen. Det som krävs är en ny förbindelse över Svindersviken och ökad kapacitet i Henriksdals trafikplats.

Huvudsakligt innehåll i förslag till avtal

Avtalet förutsätter att kommunstyrelsen antar förslaget till program för Kvarnholmen. I avtalet förbinder sig kommunen att verka för en utbyggnad av infrastrukturen så att så stor del av området kan planläggas så tidigt som möjligt. Det finns dock restriktioner i planläggningstakten kopplat till kapaciteten i vägnätet. Det är endast områden med befintlig bebyggelse som planer kan antas utan att trafikkapaciteten är förstärkt. Övriga områden måste invänta investeringar i Danvikslösen och / eller en förbindelse över Svindersviken.

Kommunal ekonomi

Till den övergripande trafikinfrastrukturen betalar KF fastigheter 715 kr/m2 BTA för nya byggnader upp till 150 miljoner kr. Därefter betalar KF Fastigheter 400 kr/m2 BTA för nya byggnader. 

Kommunen bekostar och utför den trafikinfrastruktur som krävs utanför programområdet. Kommunens andel av kostnad för Danvikslösen är inte fastlagd men en viss del av bidraget från Kvarnholmen bör gå till det projektet. Kostnaden för Bro över Svindersviken och tunnel är kalkylerad till ca 155 miljoner kr. Dessutom tillkommer kostnad för anslutningar mot centrala Nacka och ramper till Värmdöleden på ca 80 miljoner. För att täcka dessa kostnader bör även bebyggelse på Ryssbergen samt Centrala Nacka bidra med medel.

Övriga ekonomiska åtaganden regleras mer i detalj i kommande exploateringsavtal. Principen som lagts fast är dock att Exploatörerna inom programområdet står för samtliga exploateringskostnader inom området.

Forts § 141
Handlingar i ärendet 

Exploateringsenhetens tjänstskrivelse den 18 maj 2006.

Karta.

Avtal rörande detaljplanering och exploatering av Kvarnholmen, med bilagor.

Protokollsutdrag Kommunstyrelsens arbetsutskott den 14 juni 2006, § 189.

Protokollstutdrag arbetsutskottet den 8 augusti, § 209.

Ärendets tidigare behandling

Beslut i arbetsutskottet den 8 augusti 2006, § 209

Arbetsutskottet lämnar ärendet utan eget ställningstagande till kommunstyrelsen.

Beslut i arbetsutskottet den 14 juni 2006, § 189

Arbetsutskottet noterar informationen.

Beslut i arbetsutskottet den 30 maj § 144
Ärendet tas upp på arbetsutskottets sammanträde den 14 juni för redogörelse av programmet. 

Yrkanden

Erik Langby (m) yrkade, med instämmande av Stefan Saläng (fp), Gunnel Nyman Gräff (s) och Rolf Wasteson (v), bifall till exploateringsenhetens förslag, med ändring av datum i avtalets § 3 att kommunstyrelsen godkänner detaljplaneprogrammet med förslag upprättat maj 2005 senast 2006-12-31. 
Kerstin Nöre Söderbaum (mp) yrkade i första hand på att ärendet återremitteras och i andra hand på att ärendet avslås. 
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade att avslå Kerstin Nöre Söderbaums yrkande om återremiss.
Med avslag på Kerstin Nöre Söderbaums yrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Erik Langbys yrkande.
Reservationer

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) reserverade sig mot beslutet och anförde följande:
”Området är av högsta riksintresse utmed inloppet till en av världens vackraste huvudstäder. Strandskydd föreligger. Området är inte detaljplanelagt. Det innehåller byggnader av stort kulturhistoriskt intresse. Således ett mycket skyddsvärt område. Att en exploatör vill tjäna pengar kan man förstå, men hur kan det komma sig att allmänna intressen inte värnas. Vi har lagar som ska skydda allmänna intressen. 
Föreliggande program har helt fel inriktning med alltför hög exploatering och måste ändras eller stoppas. Fråga är om dagens arkitekter har den förmågan. De har mer visat 
Forts § 141

att de går exploatörers ärenden. Redan idag kan man peka på övergrepp såsom Nacka Strand och Järla Sjö. 
Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet.  Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun. Rent vatten är en bristvara. Sprängt berg kan aldrig återställas. Stadsutvecklingens största utmaning är att skapa kretsloppssamhällen. Detta måste hanteras redan nu. Låt Kvarnholmen bli en ekologisk stadsdel.”
Protokollsanteckningar

Gunnel Nyman Gräff (s) antecknade för socialdemokratiska partigruppen följande till protokollet:
”Socialdemokraterna vill markera att vi inte tagit ställning för en byggnation på Ryssberget i och med dagens beslut.”
Rolf Wasteson (v) antecknade följande till protokollet:
"Avtalet om planering av Kvarnholmen innehåller några delar som Vänsterpartiet särskilt vill uppmärksamma: 
Blandade upplåtelseformer skall prövas. Vänsterpartiet är angeläget att en betydande andel av de bostäder som ska byggas på Kvarnholmen blir hyresrätter. För att uppnå det kan det behövas ett mer kraftfullt agerande från kommunen, t ex genom att ställa direkta krav i samband med exploateringsavtal. i befarar annars att "prövningen" är till intet förpliktigande.
Bron mot centrala Nacka. Om bron ska kunna användas även för biltrafik är det troligt att den kommer att gå in i tunnel under Ryssbergen. Exploateringen på Kvarnholmen inte bedöms kunna bära hela kostnaden för bron. Därmed är det risk att en exploatering på Ryssbergen kan bli aktuell för att täcka kostnaderna. Vänsterpartiet motsätter sig en sådan exploatering, kostnaderna för bron kan istället få tas ur kommunens kassa som en infrastrukturinvestering."
- - - - -
§ 142
Dnr KFKS 2002/52-214
Program- och detaljplaneavtal för del av Kil 1:1 m.fl., verksamhetsområde i Kil, Boo, i samarbete med Värmdö kommun
Beslut

Kommunstyrelsen beslutar att gemensamt med Värmdö kommun ingå detaljplaneavtal avseende del av Kil 1:1 m.fl. med Fastighets AB L E Lundberg enligt den utformning som presenterats i detta ärende, samt ger ordföranden och exploateringschefen i uppdrag att underteckna detsamma.
Kommunstyrelsen noterar att gränsfrågan mellan Nacka kommun och Värmdö kommun behandlas senare i detaljplanearbetet. 

Ärendet

Fastighetsägaren Fastighets AB L E Lundberg har ansökt om planändring för sina markområden på båda sidor kommungränsen Nacka/Värmdö i syfte att kunna tillskapa byggrätt för verksamheter och därtill anknuten markanvändning. Värmdö kommunstyrelses tekniska utskott har 20 juni 2005 beslutat uppdra till sin planenhet att påbörja planarbete i samråd med Nacka kommun efter att avtal tecknats med markägaren. Avtalet har framtagits i samarbete med representanter för Värmdö kommun. Fastighets AB L E Lundberg har genom sitt undertecknande godkänt avtalet.

Detaljplanearbetet kommer att bedrivas i en projektgrupp med representanter från berörda i kommunerna i samarbete med Fastighets AB L E Lundberg.

Detaljplaneavtal tecknas med Fastighets AB L E Lundberg.

Avtalet innebär att kommunerna förbinder sig att ställa erforderliga förvaltningsresurser till förfogande samt att företaget bekostar kommunernas administrativa arbete och utlägg.

Avtalet innebär ingen förpliktelse från kommunernas sida vad avser kommunalt beslut att anta detaljplanen.

Handlingar i ärendet 

Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse den 3 juli 2006.

Förslag till Program- och detaljplaneavtal med bilagorna parternas engagemang och preliminär tidplan.
Protokollstutdrag arbetsutskottet den 8 augusti, § 210.

Forts § 142
Ärendets tidigare behandling
Beslut i arbetsutskottet den 8 augusti 2006, § 210
Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen beslutar att gemensamt med Värmdö kommun ingå detaljplaneavtal avseende del av Kil 1:1 m.fl. med Fastighets AB L E Lundberg enligt den utformning som presenterats i detta ärende, samt ger ordföranden och exploateringschefen i uppdrag att underteckna detsamma.
Arbetsutskottet noterar att gränsfrågan mellan Nacka kommun och Värmdö kommun behandlas senare i detaljplanearbetet. 

Yrkanden

Cathrin Bergenstråhle (m) yrkade, med instämmande av Karin Norman (s), Stefan Saläng (fp), Anders Wennerström (kd) samt Rolf Wasteson (v), bifall till arbetsutskottets förslag.
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Cathrin Bergenstråhles yrkande.
Protokollsanteckningar

Karin Norman (s) antecknade för socialdemokraterna följande till protokollet:

”Socialdemokraterna vill inte ha en bergkross på del av Kil 1;1. Därför samtycker vi till att hitta andra lösningar, vilket nu detaljplanen för området medger – just för att motverka bergkrossen. Vi tillstår dock att vi är tveksamma till detaljplaneläggningen, då vi misstänker att resultatet ändå riskerar resultera i, att i stort sett hela berget skövlas. 

Vid den kommande planläggningen vill därför socialdemokraterna att berget klassas som naturområde eller park och att den intill liggande bebyggelsen anpassas i förhållande till det. Vi vill med andra ord att själva verksamhetsområdets omfattning begränsas och att så små ingrepp som möjligt görs i naturen.

Vi vill även att det snabbt etableras en dialog med de boende i området och att stor hänsyn tas till deras synpunkter i den kommande processen.” 

Socialdemokraterna kommer i den fortsatta planeringsprocessen särskilt att följa dessa frågor.”

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) antecknade följande till protokollet:
”Det är angeläget att ta hänsyn till naturen och de boende, minimera ingreppen och spara befintliga bergspartier. 

Nacka kommun är på egen begäran ekokommun  sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet. Bibehåll biologisk mångfald, 
Forts § 142

förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun.”

Erik Langby (m) antecknade följande till protokollet:

”Vi moderater har från början motsatt oss tanken på en stor bergtäkt i området. Genom att detaljplanelägga för ett mindre arbetsplatsområde kan vi säkerställa både att en stor bergtäkt hindras och ge utrymme för arbetsplatser och många nya jobb i Nacka. Planeringen ska självfallet genomföras i samråd med berörda grannar och området utformas så att det inte stör Insjöns villaområde. Om möjligt ska det istället kunna ses som en tillgång och kanske bl.a. kan bidra till underlaget för någon form av kommersiell service i området. Det bör också vara ett tydligt avstånd mellan bostadsbebyggelsen i norr och arbetsplatsområdet i söder, mot motorvägen.”

- - - - -
§ 143
Dnr KFKS 2006/715
Exploateringsavtal avseende genomförande för Orminge 52:1 (Hantverkshuset) Boo 

Beslut

Kommunstyrelsen beslutar att ingå exploateringsavtal avseende Orminge 52:1 med TTL Finans AB enligt den utformning som presenterats i detta ärende, samt ger ordföranden och exploateringschefen i uppdrag att underteckna detsamma.
Kommunstyrelsen uppdrar till exploateringsenheten att särskilt bevaka trafiksäkerheten under utbyggnadstiden.

Ärendet

Fastighetsägaren TTL Finans AB har ansökt om detaljplaneändring för sin fastighet i Orminge Centrum syfte att ändra fastighetens användning till utrymme för handel och annan centrumverksamhet. Detaljplaneändringen har genomförts i form av enkelt planförfarande genom tillägg till tidigare detaljplan. På grund av ändringens enkla natur har den genomförts fristående från det initierade större projektet för förnyelse av hela Orminge Centrum, för vilket pågår uppgörande av program. 

Detaljplanen, DP 385, har antagits i Områdesnämnden Boo 25 januari 2006 och vunnit laga kraft 24 februari 2006. Vid planändringen har i planen intagits en administrativ bestämmelse enligt vilken bygglov för fastigheten får medges när infarten från Edövägen till fastigheten byggts om i enlighet med till planen anknuten trafikutredning. För genomförandet av denna ombyggnad har ett exploateringsavtalsförslag upprättats med fastighetsägaren. Fastighetsägaren har genom påtecknande 12 juli 2006 godkänt avtalet för sin del.

Exploateringsavtal tecknas med ägaren till fastigheten Orminge 52:1, TTL Finans AB.

Avtalet innebär att fastighetsägaren ansvarar för projektering, utförande och kostnader för Edövägens ombyggnad i enlighet med avtalets omfattningsbeskrivning och under övervakande av kommunen.

Handlingar i ärendet 

Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse den 12 juli 2006.
Exploateringsavtal.

Avtalsbilaga 1: Plankartan.

Avtalsbilaga 2: Omfattningsbeskrivning.

Avtalsbilaga 3: Karta till omfattningsbeskrivningen.

Protokollstutdrag arbetsutskottet den 8 augusti, § 211.

Forts § 143
Ärendets tidigare behandling
Beslut i arbetsutskottet den 8 augusti 2006, § 211
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår att kommunstyrelsen beslutar att ingå detaljplaneavtal avseende Orminge52:1 med TTL Finans AB enligt den utformning som presenterats i detta ärende, samt ger ordföranden och exploateringschefen i uppdrag att underteckna detsamma.
Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen uppdrar till exploateringsenheten att särskilt bevaka trafiksäkerheten under utbyggnadstiden.

Yrkanden

Karin Norman (s) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. 
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Karin Normans yrkande. 
Protokollsanteckningar

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) antecknade följande till protokollet:
”Det är angeläget att sätta in planerade åtgärder i ett helhetsperspektiv för Orminge Centrum. Förutom att framhålla gång- och cykeltrafikanters behov har man allt att vinna på att också beakta möjlighet till kretsloppslösningar ur alla aspekter.  

Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet. Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun. Rent vatten är en bristvara. I de kommunala avloppssystemen transporteras avfall med rent vatten. Mälarvattnet är inte längre rent. Det innehåller medicinrester. Det är bara en tidsfråga innan vi alla drabbas  av höga kostnader för att bygga om de kommunala avloppssystemen.”

- - - - -
§ 144
Dnr
Boo Gårds skolan - avtal om pelletsvärme

Beslut

Kommunstyrelsen ingår avtal med Statoil Värme AB för leverans av Färdig Värme baserad på pellets vid Boo Gårds skolan till och med 2018-12-31.

Ärendet

Boo Gårds skolan har sedan 1980 haft luftvärmepumpar samt kompletterande el för uppvärmningen av skolan. Luftvärmepumpar var inte så vanliga när de installerades 1980 och har under årens lopp havererat flera gånger varvid kompletterande elpanna har använts i allt större utsträckning. 

På senare år har skolan byggts ut med nya lokaler inkl en ny förskola och el-servisen klarar inte behovet av el vid strängare kyla. I nuläget är abonnerad effekt 350 kw 

(motsvarar 500A) medan strömförbrukningen kräver 750 A. Uppvärmningskostnaden har 2001-2003 uppgått till ca. 1 250 000 kr/år. Under 2006 har fastighetskontoret låtit utreda hur värmeförsörjningen ska klaras på ett rimligt sätt. Bergvärme, nya elpannor, luft/vatten värmepump samt pellets har utretts. Med de kraftigt stigande elpriserna och bristen på tillräcklig elkraft till skolan har valet blivit pelletseldning i form av ”Färdig Värme”. 

Leverantören Statoil Värme AB levererar ”Färdig Värme” genom att installera ny pelletspanna, ny oljepanna för reserv, pelletsförråd, rökgasreningssystem, nya skorstenar mm. leverans av pellets och olja samt service, reparation och underhåll av anläggningen under avtalstiden till 2018-12-31. Färdigställandet av anläggningen beräknas till 6 mån efter beställning.

Kommunen betalar 25 298:-/månad i fast kostnad samt 442 SEK/MWh. Avgiften är baserad på en energimängd av 1 227 MWh. Årskostnaden blir därmed ca 850 tkr/år vilket skall jämföras med 1 250 tkr/år 2001-2003 (Nuvarande elpris är mer än 25 % högre).

Handlingar i ärendet 

Fastighetskontorets tjänsteskrivelse den 24 juli 2006.

Avtal avseende leverans av närvärme 2006-06-12 inkl 6 st bilagor.

Protokollstutdrag arbetsutskottet den 8 augusti, § 217.

Ärendets tidigare behandling
Beslut i arbetsutskottet den 8 augusti 2006, § 217
Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen ingår avtal med Statoil Värme AB för leverans av Färdig Värme baserad på pellets vid Boo Gårds skolan till och med 2018-12-31.
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag.      - - - - -

§ 145
Dnr KFKS 2006/710
Kommunal borgen Nacka Hockeyklubb

Beslut

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beviljar kommunal borgen för Nacka Hockeyklubb på maximalt 3 000 tkr för lån för uppförande av tält över utomhusrinken vid Nacka IP. 

Villkor som ska uppfyllas innan kommunen ingår ett borgensåtagande:

1. Att avtal upprättas mellan kommunen och Nacka Hockey som reglerar frågor som istider, ansvarsfördelning, försäkring, eventuell option för utköp av istältet etc. 

2. Att Nacka Hockeyklubb beviljas bygglov för uppförande av tältet.

Ärendet

Nacka Hockeyklubb ansökte den 16 juni 2006 om kommunal borgen avseende lån för investeringar i ett tält över utomhusrinken vid Nacka IP. 

I det av kommunfullmäktige beslutade reglementet för medelsförvaltning finns regler för borgen. I dessa regler sägs att för att få borgen ska organisationen bedriva en verksamhet som kommunen har ett ansvar för att den finns, och som är till väsentlig nytta för kommunens innevånare. Detta innebär att verksamheten ska vara inom ramen för den verksamhet som kommunen själv bedriver. Inriktningen för verksamheten bör helst vara riktad mot barn och ungdom och med fördel vara någon typ av idrottsverksamhet. Verksamhetens ska dessutom ha varaktig karaktär. 

Beslut om borgen ska innehålla en bedömning av den risk kommunen ikläder sig. Bedömningen ska avse en kreditvärdering av låntagaren, bedömning av lån, låneobjekt och lånevillkor samt möjlighet att finansiera objektet på annat sätt och kostnaden för alternativ finansiering. Kommunens borgensåtagande får inte äventyra eller fördyra kostnaden för den egna upplåningen.

Samlad bedömning

Den ekonomiska risken vägs mot det verksamhetsvärde som tillförs kommunen och dess invånare. Kommunstyrelsen gör bedömningen att värdet för kommunen att denna verksamhet kommer till stånd överväger det negativa värdet av den finansiella risken.

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beviljar Nacka Hockeyklubbs ansökan om borgen. Kommunstyrelsen föreslår vidare att förutsättningen för att kommunen ingår i ett borgensåtagande är att ett avtal upprättas mellan kommunen och Nacka Hockeyklubb som reglerar frågor som istider, ansvarsfördelning, försäkring, eventuell option för utköp av istältet etc. Detta för att värdet av verksamheten för kommuninnevånarna ska säkerhetsställas. 
Forts § 145
Handlingar i ärendet 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 27 juni 2006.

Ansökan om borgen från Nacka Hockey.

Utlåtande från Idrott & Fritid.

Nacka Hockeys budget för verksamhetsåret 2006/2007.

Nacka Hockeys årsredovisning för verksamhetsåret 2005/2006.

Protokollstutdrag arbetsutskottet den 8 augusti, § 218.

Ärendets tidigare behandling
Beslut i arbetsutskottet den 8 augusti 2006, § 218
Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beviljar kommunal borgen för Nacka Hockeyklubb på maximalt 3 000 tkr för lån för uppförande av tält över utomhusrinken vid Nacka IP. 

Villkor som ska uppfyllas innan kommunen ingår ett borgensåtagande:

1. Att avtal upprättas mellan kommunen och Nacka Hockey som reglerar frågor som istider, ansvarsfördelning, försäkring, eventuell option för utköp av istältet etc. 

2. Att Nacka Hockeyklubb beviljas bygglov för uppförande av tältet.

Yrkanden

Karin Norman (s) yrkade, med instämmande av Mats Gerdau (m), bifall till arbetsutskottets förslag.
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Karin Normans yrkande. 
- - - - -
§ 146
Dnr KFKS 2003/440
Utökad ridverksamhet i Nacka kommun

Beslut

Kommunstyrelsen noterar rapporten från föreningsstödsnämnden till protokollet.

Kommunstyrelsen uppdrar åt stadsledningskontoret att starta planeringen av en ny ridanläggning i Nacka enligt följande:

 

1. Den nya anläggningen bör lokaliseras till Tenntorp. Platsen är lätt nåbar med buss, men ligger ändå tillräckligt avsides för att inte verka störande. 

2. Villkoren för driften av den nya anläggningen bör vara så likvärdiga som möjligt med den i Velamsund, dvs en kombination av kommunalt ägande och privat drift. 

3. Medel för byggande av den nya ridanläggningen reserveras i budget för 2007-2009. Inriktningen ska vara att projektering och detaljplanering, om sådan krävs, ska ske under 2006-2007 och att byggnationen startar senast 2008. 

Ärendet

Kommunfullmäktige beslöt i budget 2002-2004 att uppdra åt föreningsstödsnämnden att göra ett särskilt arbete vars syfte är att utöka möjligheten till ridverksamhet för barn och ungdom. Detta kunde ske genom utökad kapacitet av befintlig ridanläggning och genom fler anläggningar i kommunen. Föreningsstödsnämnden beslöt 2002-04-16, § 8 att kartlägga ett antal lämpliga geografiska platser i Nacka. Föreningsstödsnämnden beslöt 2003-05-13, § 25 att överlämna rapporten till kommunfullmäktige. Kommunstyrelsens arbetsutskott beslöt 2003-06-03, § 166 att återremittera ärendet rörande ridhusinventering för vidare utredning av finansieringsmöjligheter.

Föreningsstödsnämnden beslöt om en arbetsplan 2004-05-17, § 13. Kort efter beslutet fann enheten för idrott och fritid en lämplig student som inom ramen för högskolestudier hade möjlighet att beskriva hästens situation i Nacka. Denna rapport redovisades till föreningsstödsnämnden den 12 maj 2005. 

Därefter har en arbetsgrupp bestående av ordförande för områdesnämnden Älta samt ordförande för områdesnämnden Boo och tidigare ledamot i föreningsstödsnämnden samt ordförande föreningsstödsnämnden träffats för att diskutera förutsättningarna för ridhusanläggning i Nacka. Vid dessa möten har direktör för idrott och fritid och enhetschefen för idrott och fritid medverkat. För att få klarhet i de ekonomiska förutsättningarna för en ridhusanläggning har ovan nämnda rapport kompletterats med en studie ur ett driftsperspektiv. Resultatet av denna komplettering är föreliggande rapport ”Förutsättningar för etablering av ridskoleverksamhet i Storstockholm – idéer till en Nackamodell”.
Forts § 146
Råd och förslag för en Nackamodell 

Erfarenheter och beräkningar visar att en ridskoleverksamhet inte till fullo kan täcka kapitalkostnaderna för en nybyggd ridanläggning. För att få till stånd en ridskola krävs kommunal finansiering. 

Förslaget i korthet är följande.

· Anläggningen bör byggas och ägas av kommunen. Detta möjliggör kontroll och styrning av verksamheten samt lägsta möjliga ränta. Hyr ut fastigheten till en förening eller till ett privat företag som driver ridskola.

· Var noga vid valet av person/förening/företag som ska driva verksamheten. 

· Ställ tydliga krav på verksamhetens inriktning och kvalitet. Kommunen måste även ha faktiska möjligheter att säga upp avtalet om syftet med verksamheten inte följs eller om kvaliteten på verksamheten är undermålig. 

· Kräv insyn i verksamheten.

· Bidra till driftsekonomisk rådgivning under de första åren. 
Genom två olika rapporter har förutsättningarna för hästverksamhet i Nacka beskrivits. Rapporterna heter ”Hästen i Nacka kommun – förr, idag och i framtiden” (maj, 2005) och ”Förutsättningar för etablering av ridskoleverksamhet i Storstockholm – idéer till en Nacka modell” (2006). Sammantaget visar rapporterna att det finns behov av ytterligare ridskola i Nacka samt att etablering som bygger helt och hållet på anordnarens kapital saknar realism.
Handlingar i ärendet

Protokollsutdrag Föreningsstödsnämnden den 18 maj 2006, § 15.

Enheten för Idrott och Fritids tjänsteskrivelse den 3 maj 2006. 

Protokollstutdrag arbetsutskottet den 8 augusti, § 220.

Ärendet tidigare behandling

Beslut i arbetsutskottet den 8 augusti 2006, § 220

Arbetsutskottet noterar rapporten från föreningsstödsnämnden till protokollet.

Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen uppdrar åt stadsledningskontoret att starta planeringen av en ny ridanläggning i Nacka enligt följande:

 

1. Den nya anläggningen bör lokaliseras till Tenntorp. Platsen är lätt nåbar med buss, men ligger ändå tillräckligt avsides för att inte verka störande. 

2. Villkoren för driften av den nya anläggningen bör vara så likvärdiga som möjligt med den i Velamsund, dvs en kombination av kommunalt ägande och privat drift. 

Forts § 146
3. Medel för byggande av den nya ridanläggningen reserveras i budget för 2007-2009. Inriktningen ska vara att projektering och detaljplanering, om sådan krävs, ska ske under 2006-2007 och att byggnationen startar senast 2008. 

Beslut i Föreningsstödsnämnden den 18 maj 2006, § 15:
1. Med stöd av rapporten konstaterar Föreningsstödsnämnden att det krävs kommunala medel för att bygga en ridhusanläggning för barn och ungdomar.

2. Föreningsstödsnämnden beslutar att överlämna rapporten ”Förutsättningar för etablering av ridskoleverksamhet i Storstockholm – idéer till en Nackamodell” till kommunfullmäktige. 

3. Föreningsstödsnämnden tackar rapportens författare Helena Håkansson för ett utomordentligt arbete. 

Yrkanden

Mats Gerdau (m) yrkade, med instämmande av Stefan Saläng (fp), Gunnel Nyman Gräff (s), Anders Wennerström (kd) samt Kerstin Nöre Söderbaum (mp), bifall till arbetsutskottets förslag.
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Mats Gerdaus yrkande.
Protokollsanteckningar

Erik Langby (m) och Cathrin Bergenstråhle (m) lät till protokollet anteckna:

”Ridning är Sveriges största flicksport. Därför är det väldigt bra att vi nu kunnat få bred politisk samling att gå konkret vidare för att utvidga ridverksamheten inom kommunen. På Velamsund vill vi att verksamheten ska kunna utökas, men detta räcker inte. Det utmärkta arbete vi gjort i Föreningsstödsnämnden har nu lagt en god grund för att vi ska kunna etablera en helt ny ridskola, vilket känns väldigt spännande.”

Gunnel Nyman Gräff (s) antecknade för socialdemokratiska partigruppen följande till protokollet:
”Det är glädjande att tillgången till ridverksamhet i Nacka kan bli större, och det är lika glädjande att majoriteten inser att det krävs ett kommunalt engagemang för att det ska kunna bli verklighet. Om placeringen är den optimala är naturligtvis oklart eftersom det inte finns något ordentligt underlag, men att det ska vara i den kommundelen anser även vi socialdemokrater.”

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) antecknade följande till protokollet:
”Det är positivt att kommunen vill verka för utökad ridverksamhet. Det är därför angeläget att verksamheten vid Östervik får allt stöd de behöver för ungdomsverksamhet.”

- - - - -
§ 147
Dnr KFKS 2006/707

Kundval familjebehandling, checkstorlek

Beslut

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta beslut om en familjebehandlingscheck från 2007-01-01. Checkstorleken ska vara 583 kronor per timme för privata anordnare respektive 550 kronor för kommunala. 

Ärendet

Kommunen erbjuder genom biståndsbeslut familjebehandling till barnfamiljer som har behov av förändring i sin situation och sitt beteende. 

Socialnämnden fattade 2006-05-31 beslut om att införa kundval för familjebehandling 2007-01-01 och auktorisera anordnarna. Socialnämnden beslöt också att föreslå kommunfullmäktige att fatta beslut om införa en check för familjebehandling 2007-01-01. Checkstorleken ska vara 583 kronor per timme för privata anordnare respektive 550 kronor för kommunala. 

I majoritetsprogrammet för Nacka 2002-2006, antaget i november 2002, betonas att medborgarna ska ha stort inflytande och stora möjligheter att direkt påverka själva. System för självbestämmande genom kundval ska arbetas fram. Den enskildes behov ska bedömas individuellt och resurserna följa den enskildes val.

Nuvarande familjebehandling

Under år 2005 köpte enheten Barn och Ungdom familjebehandling för 62 familjer av Familjeverksamheten inom Verksamheten för Sociala Stödresurser (VSS). Dessutom utfördes behandlingsinsatser för 28 familjer av externt köpta familjebehandlare. 

För år 2006 har en överenskommelse ingåtts för tiden fram till att kundval genomförs mellan enheten Barn och Ungdom och VSS om köp av familjebehandling. Vid behov används även externa familjebehandlare.
Checkstorlek

Checkstorleken föreslås vara 583 kronor per timme för privata anordnare respektive 550 kronor för kommunala. Beräkningen har utgått ifrån en årskostnad om 660 tkr där lönekostnad och overheadkostnader ingår. Den effektiva arbetstiden har beräknats till 65 % av en heltid. I denna tid ingår inte tid för dokumentation, resor, handledning mm. Samtliga kostnader för tjänstens utförande ingår i checken. Kostnader för eventuell tolk tillkommer. 

För uteblivna besök och för avbokningar mindre än 24 timmar före överenskommen tid utgår halv ersättning efter prövning enligt överenskommelse med beställaren. För avbokningar mer än 24 timmar före överenskommen tid utgår ingen ersättning.
Forts § 147
Relativt ofta arbetar två familjebehandlare med en familj, särskilt om familjen har många barn. Ersättningen per timme för två behandlare föreslås vara 1108 kronor respektive 1045 kronor. Beloppet är framräknat utifrån att en person får ordinarie ersättning men att den andres effektiva arbetstid beräknas till 75 %. Av biståndsbeslutet ska framgå i vilka fall två familjebehandlare kan användas.
Kostnader 

Enligt överenskommelsen med VSS för 2006 är kostnaden 3.5 mkr. Kostnaderna 2005 för extern familjebehandling var 1.6 mkr och dessa kostnader förväntas 2006 ligga på ungefär samma nivå eller öka något. 

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 27 juli 2006.

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 27 juni 2006, reviderad 17 augusti 2006.

Protokollsutdrag från Socialnämnden den 31 maj 2006, § 57.
Stadsledningskontorets tjänstskrivelse, med bilagor.

Protokollstutdrag arbetsutskottet den 8 augusti, § 221.

Ärendet tidigare behandling

Beslut i arbetsutskottet den 8 augusti 2006, § 221

Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta beslut om en familjebehandlingscheck från 2007-01-01. Checkstorleken ska vara 583 kronor per timme för privata anordnare respektive 550 kronor för kommunala. 

Beslut i Socialnämnden den 31 maj 2006, § 57:
Socialnämnden beslutar införa kundval för familjebehandling från och med 1 januari 2007.

Socialnämnden beslutar att föreslå kommunfullmäktige att fatta beslut om införa en check för familjebehandling från och med 1 januari, 2007. Checkstorleken ska vara 583 kronor per timme för privata anordnare respektive 550 kronor för kommunala. 

Socialnämnden beslutar att ge chefen för barn- och ungdomsenheten i uppdrag att auktorisera lämpliga anordnare.

Yrkanden

Eva Öhbom Ekdahl (m) yrkade, med instämmande av Monica Brohede Tellström (fp), bifall till arbetsutskottets förslag.
Gunnel Nyman Gräff (s) yrkade, med instämmande av Rolf Wasteson (v), avslag till arbetsutskottets förslag. 
Forts § 147
Beslutsgång

Med avslag på Gunnel Nyman Gräffs yrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Eva Öhbom Ekdahls yrkande. 
Reservationer

Rolf Wasteson (v) reserverade sig och anförde följande:

”Vänsterpartiet avvisar ytterligare ett kundvalssystem i Nacka. Kundval innebär ett påtvingat och påklistrat marknadstänkande där brukaren omdefinieras till kund inom ett område som är särskilt illa lämpat. Kundval medför dessutom en ineffektiv och kostnadsdrivande effekt, något som inte är att hushålla med Nackabornas skattepengar. Till yttermera visso visar kommunens egna enkäter att kundvalet inte medfört att Nackaborna anser att de kan påverka kommunens verksamhet, något som får anses vara en klar bakläxa från kommuninvånarna.”

Gunnel Nyman Gräff (s) reserverade sig för den socialdemokratiska partigruppen och anförde följande:
”Socialdemokraterna är som tidigare sagts i otaliga sammanhang starkt kritiska till den moderatledda majoritetens omvandling av medborgarna till kunder. Att därtill överkompensera de privata anordnarna via momsersättning är inte linje med den konkurrensneutralitet som majoriteten säger sig stå för.”

Protokollsanteckningar

Erik Langby (m) och Eva Öhbom Ekdahl (m) antecknade följande till protokollet:

”Socialdemokraterna och vänstern har än en gång motsatt sig att människors valfrihet och självbestämmande utvidgas.”

- - - - -
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