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§ 20 
KFKS 698/2007 251


Genomförandeavtal avseende Sicklaön 83:22 m.fl. Sickla Köpkvarter & del av Sickla Industriområde
Beslut

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att kommunen skall ingå föreslaget exploateringsavtal med Sickla Industrifastigheter AB (exploatören) samt uppdra till kommunstyrelsens ordförande och exploateringschefen att underteckna detsamma.

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att exploateringschefen ges rätt att teckna de överenskommelser som följer av exploateringsavtalet. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att kommunen skall ingå föreslaget avtal med Vägverket samt uppdra till kommunstyrelsens ordförande och exploateringschefen att underteckna detsamma.

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att exploateringschefen ges rätt att teckna de överkommelser som följer av avtalet med Vägverket

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att kommunen skall ingå föreslaget avtal med AB Storstockholms lokaltrafik samt uppdra till kommunstyrelsens ordförande och exploateringschefen att underteckna detsamma.

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att godkänna föreslagen projektbudget enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige notera Tekniska nämndens beslut den 29 januari 2008, § 2 (trafiksäkerhetsanalys av ”Alternativ A+”) med anledning av kommunstyrelsens remissbeslut den 14 januari 2008 samt att val mellan trafikalternativen A, A+ eller B sker i en kommande detaljplan, som beräknas vara aktuell för antagande under hösten 2008.

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige notera att val av utformning av en ev. dagvattenreningsanläggning i Kyrkviken beslutas av Tekniska nämnden efter ytterligare beredning. Det aktuella avtalet säkrar kommunens finansiering upp till en kostnad av 2,0 mkr men avgör inte om den ska byggas eller styr utformningen.
Ärendet

I exploateringsavtalet om Sicklaön 83:22 (Sickla köpkvarter) åtar sig ägaren att anlägga ny gångbro över Värmdövägen och Saltsjöbanan, anpassa utfarter mot Sickla industriväg, åtgärda dagvattenproblem vid Sickla Industriväg, vara medfinansiär och delvis utförare av åtgärder på Järlaleden samt bidra med 2 miljoner kr till reningsanläggning i Kyrkviken. Kommunen åtar sig att förstärka dagvattenkapaciteten i Sickla allé, bygga om Järlaleden och anlägga reningsanläggning i Kyrkviken (under vissa förutsättningar).

Avtal med Vägverket innebär att kommunen ska bygga om Järlaleden för att förbättra framkomligheten och säkerheten. 

Avtalet med SL krävs för att säkra rätten att ha en gångbro över Saltsjöbanan och reglera säkerhetsbestämmelser.

Totalt innebär projektet ett ekonomiskt underskott med ca 24 miljoner kr.

Vid kommunstyrelsens sammanträde den 14 januari 2008 remitterades frågan om en trafiksäkerhetsanalys av det s.k. ”Alternativ A+” till Tekniska nämnden. Nämnden godkände den framtagna analysen den 29 januari 2008, § 2. 
Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag från kommunfullmäktige den 10 december 2007, § 394. 

Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse den 16 november 2007 med bilaga.
Exploateringsavtal med bilagor 1-10. 

Protokollsutdrag från Tekniska nämnden den 29 januari 2008, § 2 med tjänsteskrivelse den 23 januari 2008 med bilaga (trafikanalys).

Sammanställning den 31 januari 2008 från Exploateringsenheten ”Fördelning av kostnader för Sickla Köpkvarter” och ”Södra Sickla, gemensamma anläggningar”.
Ärendets tidigare behandling

Beslut i arbetsutskottet den 15 november 2007, § 298

Arbetsutskottet överlämnar ärendet till kommunstyrelsen utan eget ställningstagande. 

Beslut i kommunstyrelsen den 26 november 2007, § 251

Kommunstyrelsen tillstyrker förslaget till avtal.

Beslut i kommunfullmäktige den 10 december 2007, § 394

Ärendet återremitteras med stöd av reglerna om minoritetsskydd i 5 kap 38 § kommu​nallagen med följande motiveringar:

1. Ärendet återremitteras för nya förhandlingar mellan kommunen och exploatören om kostnadsfördelningen för allmänna anläggningar inom och utanför plan​området, i syfte att exploatören får bära huvuddelen av de kostnader som explo​ateringen förorsakar.

2. Ärendet återremitteras för en omarbetning av planen så att outnyttjade byggrätter kraftigt minskas.

3. För att förhindra att området får en instängd och bunkerliknande karaktär bör ingen förhöjning av husen 315, 326 och 329 (Sirocco, Simba och Plania) ske. Husen bör kvarstå i sin nuvarande höjd och en ombyggnad måste genomföras varsamt för att inte husens ursprungliga karaktär av industrilokaler skall gå för​lorad. Byggrätten bör ändras.
Beslut i kommunstyrelsen den 14 januari 2008, § 14
Kommunstyrelsen beslutade att vilandeförklara ärendet i avvaktan på trafiksäkerhetsanalys från Tekniska nämnden i ärendet om detaljplan för området (§15). 
Yrkanden
Erik Langby (m) yrkade med instämmande av Ingegerd Thorngren (m) och Jan-Eric Jansson (kd) bifall till exploateringsenhetens förslag samt föreslog dels att notera Tekniska nämndens beslut den 29 januari 2008, § 2 (trafiksäkerhetsanalys av ”Alternativ A+”) med anledning av kommunstyrelsens remissbeslut den 14 januari 2008 samt att val mellan trafikalternativen A, A+ eller B sker i en kommande detaljplan, som beräknas vara aktuell för antagande under hösten 2008, dels att val av utformning av en ev. dagvattenreningsanläggning i Kyrkviken beslutas av Tekniska nämnden efter ytterligare beredning. Det aktuella avtalet säkrar kommunens finansiering upp till en kostnad av 2,0 mkr men avgör inte om den ska byggas eller styr utformningen.

Rolf Wasteson (v) yrkade att ärendet återremitteras och att förändringar görs i avtalet i enlighet med återremissen som beslöts i kommunfullmäktige den 10 december 2007.  

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) yrkade att ärendet återremitteras för omarbetning. Miljöpartiet förordar en spårtrafiklösning i stället för breddning av Järlaleden, i övrigt enligt förslag i kommunfullmäktige den 10 december 2007. I andra hand yrkade hon avslag. 

Gunnel Nyman Gräff (s) yrkade att ärendet återremitteras och att ingen höjning av husen 315, 326 och 329 ska ske. Husen bör kvarstå i sin nuvarande höjd och en ombyggnad måste genomföras varsamt samt att en utbyggnad av Järlaleden förhindras genom att Planiavägen öppnas mot Värmdövägen, alternativ B. 

Stefan Saläng (fp) yrkade att ärendet återremitteras till stadsledningskontoret för nya förhandlingar mellan kommunen och exploatören om kostnadsfördelningen för allmänna anläggningar inom och utanför planområdet, i syfte att exploatören får bära huvuddelen av de kostnader som exploateringen förorsakar.

Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på yrkandena om återremiss och fann att de hade avslagits. Votering begärdes och verkställdes. För förslaget att återremittera ärendet röstade följande: Stefan Saläng (fp), Gunnel Nyman Gräff (s), Karl-Axel Johansson (s), Katja Nylund (s), Kerstin Nöre Söderbaum (mp) och Rolf Wasteson (v). Mot förslaget att återremittera ärendet röstade följande: Erik Langby (m), Eva Öhbom Ekdahl (m), Ingegerd Thorngren (m), Cathrin Bergenstråhle (m), Magnus Bergman (m), Jan-Eric Jansson (kd) och Linda Norberg (m). Med 7 röster mot 6 avslog kommunstyrelsen yrkandena om återremiss. 

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Erik Langbys yrkande.  
Reservationer

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) reserverade sig mot beslutet och anförde följande:

”Förslag till avtal och detaljplan är ekonomiskt och ekologiskt en belastning för kommunens invånare och miljön, mot de boendes vilja både vad gäller breddning av Järlaleden och att belasta Järlasjön med ytterligare dagvatten. Avtalet innebär en kostnad på drygt 20 milj för kommunen, till gagn för en exploatör. 

Klimatproblemen måste hanteras nu. Politiker på alla nivåer måste hjälpas åt att minska koldioxidutsläppen. I det här området i Nacka, vilket är ett av de mest trafikerade med bilar är en lämplig lösning att omgående satsa på spårtrafik, dels förlängning av snabbspårvägen från Hammarby Sjöstad till Sickla station eller Nacka station plus dubbelspår för Saltsjöbanan”
Rolf Wasteson (v) reserverade sig mot beslutet och anförde följande:

”Den återremiss som kommunfullmäktige begärde har i praktiken inte genomförts. Så som anges där ska förändringar göras som innebär: 

· Förändrad kostnadsfördelning, Atrium Ljungberggruppen ska stå för huvuddelen av kostnaderna. 

· Outnyttjade byggrätter utgår, centrumområdet får inte utvidgas ytterligare.

· Dagvattenledningen ska inte dras genom anläggning i Kyrkviken utan inom ramen för Atrium Ljungberggruppens fastigheter.

· Planiavägen ansluts till Värmdövägen, genom andra infarter till centrumområdet avlastas Järlaleden.

· Kollektivtrafikförsörjningen från centrumområdet förstärks, studier genomförs hur detta ska göras möjligt.”    
Stefan Saläng (fp) reserverade sig mot beslutet och anförde följande:

”Planändringen är initierad av Atrium Ljungberggruppen och är ett led i utvecklingen av handelsområdet Sickla Köpkvarter till ett stadsdelscentrum. Visserligen innebär inte planförslaget några tillkommande byggrätter (jämfört med gällande detaljplan) men planförslaget kommer att bana väg för en kraftig ökning av verksamheten (och trafiken) i området. Dessutom råder det redan i dagsläget mycket besvärliga trafikförhållanden i och omkring området.   

 

Avtalsförslaget omfattar att nya anläggningar för gator, gång- och cykelvägar, belys​ning, parkanläggningar och dagvattenhantering för totalt 38,5 mkr. Eftersom vägverket ställer krav men inte har medel att finansiera några insatser på Järlaleden, kommer kommunen (=skattebetalarna) stå för huvuddelen av kostnaderna (inkl risken för fram​tida kostnadsfördyringar). Exploatörens bidrag begränsas till 7,4 mkr.  Dessutom innebär avtalsförslaget att exploatören befrias från att lämna exploateringsbidrag vid kommande nybebyggelse av tre fastigheter (öster om Planiavägen) utanför detaljplaneorådet. Något som oss veterligen inte förekommit tidi​gare. Vår slutsats är att kostnadsfördelningen mellan kommunen och exploatören inte är rimlig och att avtalet bör omförhandlas.” 

- - - - -

§ 21 
KFKS 2006/616-214
Detaljplan för fastigheten Sicklaön 83:22 m.fl. Sickla Köpkvarter och del av Sickla Industriområde
Beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta detaljplanerna Plan 1, Sickla Galleria II, och Plan 2, Sickla Köpkvarter, upprättade i maj 2007 och reviderade i januari 2008.
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige notera Tekniska nämndens beslut den 29 januari 2008, § 2 (trafiksäkerhetsanalys av ”Alternativ A+”) med anledning av kommunstyrelsens remissbeslut den 14 januari 2008 samt att val mellan trafikalternativen A, A+ eller B sker i en kommande detaljplan, som beräknas vara aktuell för antagande under hösten 2008.

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige notera att val av utformning av en ev. dagvattenreningsanläggning i Kyrkviken beslutas av Tekniska nämnden efter ytterligare beredning. Det aktuella avtalet (föregående ärende) säkrar kommunens finansiering upp till en kostnad av 2,0 mkr men avgör inte om den ska byggas eller styr utformningen.
Ärendet

På begäran av Atrium Ljungberg AB, ägare till rubricerad fastighet genom det helägda dotterbolaget Sickla Industrifastigheter KB, har förslag till detaljplan upprättats för Sickla Köpkvarter och Sickla Industriområde. Syftet med de nya detaljplanerna är att bekräfta genomförd och pågående utveckling, som idag inom vissa delar saknar stöd i gällande detaljplaner, och att ge fastigheten som helhet samordnade planförutsättningar. På detta sätt kan förnyelsen av området till ett stadsdelscentrum fullföljas.

Detaljplanerna föreslås redovisa hela fastigheten som ett centrumområde för arbete, handel, service, kultur och utbildning.

I samband med kommunfullmäktiges behandling av ärendet den 10 december, § 394 genomförandeavtal och § 395 detaljplan, beslutade fullmäktige om återremiss med stöd av reglerna om minoritetsskydd i 5 kap 38 § kommunallagen.

Mot bakgrund av de synpunkter som framfördes under den politiska hanteringen och synpunkter som framförts beträffande utbyggnaden av Järlaleden i samband med antagandeprövningen föreslås att den ursprungliga detaljplanen delas i två delar.
Delplan 1 omfattar enbart utbyggnaden av Galleria II med parkeringshus för cirka 300  bilar samt gångbron över Saltsjöbanan och Värmdövägen. En ny infart till Sickla Köpkvarter kan etableras från Sickla Industriväg, vilken kan avlasta Järlaleden och omfördela trafiken till Värmdövägen.

Delplan 2 omfattar resterande och den större delen av Sickla Köpkvarter inklusive den föreslagna markreservationen för utbyggnaden av Järlaleden. 
De föreslagna förändringarna tillsammans med möjligheten att bygga en ny tillfart till Sickla Köpkvarter och ett utbyggt parkeringsgarage vid Nacka station kan ytterligare omfördela trafiken från Järlaleden till Värmdövägen. En förutsättning för detta är att planerad ombyggnad av Saltsjöbanan genomförs. Via Simbagatan kan en allmän gatuförbindelse öppnas för personbilar mellan Planiavägen och Värmdövägen.  Fastighetsägaren motsätter sig inte att genomfartstrafik anordnas på detta sätt mellan Planiavägen och den planerade nya tillfarten.

Den föreslagna revideringen, genom uppdelning av den ursprungliga detaljplanen, innebär i övrigt ingen förändring, varför ny utställning inte krävs. Revideringen påverkar inte heller genomförandeavtalet. 

Handlingar i ärendet 
Planenhetens tjänsteskrivelse den 24 september 2007. 

Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse den 20 augusti 2007. 

Protokollsutdrag från arbetsutskottet den 15 november 2007, § 299.

Protokollsutdrag från Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 10 oktober 2007, § 319. 

Översikt, reviderad januari 2008. 

Utlåtande den 24 september 2006. 

Inkomna yttranden över utställningsförslaget. 

Planbeskrivning, reviderad januari 2008. 

Genomförandebeskrivning, reviderad januari 2008.

Miljöredovisning. 

Detaljplanekartor. 

Planenhetens tjänsteskrivelse den 3 januari 2008. 
Tekniska nämnden protokoll den 29 januari 2008, § 2 med tjänsteskrivelse den 23 januari 2008 med bilaga (trafikanalys).

Ärendets tidigare hantering

Beslut i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 10 oktober 2007, § 319

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att planförslaget antas.

Beslut i arbetsutskottet den 15 november 2007, 299

Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta detaljplanen. 
Beslut i kommunstyrelsen den 26 november 2007, § 251

Kommunstyrelsen tillstyrker förslaget till detaljplan.

Beslut i kommunfullmäktige den 10 december 2007, § 395

Ärendet återremitteras med stöd av reglerna om minoritetsskydd i 5 kap 38 § kommu​nallagen med följande motiveringar:

1. Ärendet återremitteras för omarbetning i avsikt att uppnå en helhetslösning för Sickla köpkvarter, Sickla industriområde och området mellan Sickla och Nacka stationer längs Saltsjöbanan. I översynen ska ingå att åstadkomma en samlad tra​fiklösning för hela området, som innebär fler in- och utfarter till området så att Järlaleden inte belastas med ökad fordonstrafik och som även underlättar gång- och cykeltrafik till och genom området. Vidare ska en alternativ reningsanlägg​ning för dagvattenavrinningen från handelsområdet och intilliggande fastigheter, som innebär att Kyrkviken inte tas i anspråk, redovisas.
2. Ärendet återremitteras för en omarbetning av planen så att outnyttjade byggrätter kraftigt minskas.

3. För att förhindra att området får en instängd och bunkerliknande karaktär bör ingen förhöjning av husen 315. 326 och 329 (Sirocco, Simba och Plania) ske. Husen bör kvarstå i sin nuvarande höjd och en ombyggnad måste genomföras var​samt för att inte husens ursprungliga karaktär av industrilokaler skall gå förlo​rad. Byggrätten bör ändras.
4. Omedelbar inplanering av en förlängning av spårvägen från Hammarby sjöstad till Sickla eller Nacka station samt markreservation för dubbelspår för Saltsjö​banan i område.
Beslut i kommunstyrelsen den 14 januari 2008, § 15

Kommunstyrelsen beslutar att remittera ärendet till Tekniska nämnden för trafiksäkerhetsanalys avseende Alternativ A+, dvs. en anslutning av Simbagatan till Värmdövägen väster om parkeringshuset.        

Beslut i Tekniska nämnden den 29 januari 2008, § 2

Tekniska nämnden godkänner trafiksäkerhetsanalysen daterad 20080123 visande trafiksäkerheten för en ny anslutning av Planiavägen via Simbagatan till Värmdövägen väster om det befintliga parkeringshuset. 

Utbyggnaden av trafiksäkerhetshöjande åtgärder utmed Planiavägen och Simbagatan ska ske i samråd med kommunen. Tekniska nämnden förutsätter att utbyggnaden bekostas av exploatören. 

Nämnden beslutar att förklara paragrafen omedelbart justerad. 

Yrkanden

Erik Langby (m) yrkade med instämmande av Ingegerd Thorngren (m) och Jan-Eric Jansson (kd) bifall till planenhetens förslag samt föreslog dels att notera Tekniska nämndens beslut den 29 januari 2008, § 2 (trafiksäkerhetsanalys av ”Alternativ A+”) med anledning av kommunstyrelsens remissbeslut den 14 januari 2008 samt att val mellan trafikalternativen A, A+ eller B sker i en kommande detaljplan, som beräknas vara aktuell för antagande under hösten 2008, dels att val av utformning av en ev. dagvattenreningsanläggning i Kyrkviken beslutas av Tekniska nämnden efter ytterligare beredning. Det aktuella avtalet (föregåendeärende) säkrar kommunens finansiering upp till en kostnad av 2,0 mkr men avgör inte om den ska byggas eller styr utformningen.

Stefan Saläng (fp) yrkade att detaljplanen återremitteras till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden för omarbetning i avsikt att uppnå en helhetslösning för Sickla köpkvarter, Sickla industriområde och området mellan Sickla och Nacka stationer längs Saltsjöbanan. I översynen ska ingå att åstad​komma en samlad trafiklösning som innebär fler in- och utfarter till området så att Järlaleden inte belastas med ökad fordonstrafik och som även underlättar gång- och cykeltrafik till och genom området. Vidare ska en alternativ reningsanläggning för dag​vatten från handelsområdet och intilliggande fastigheter, som innebär att Kyrkviken inte tas i anspråk, redovisas. 

Gunnel Nyman Gräff (s) yrkade att ärendet återremitteras och att ingen höjning av husen 315, 326 och 329 ska ske. Husen bör kvarstå i sin nuvarande höjd och en ombyggnad måste genomföras varsamt samt att en utbyggnad av Järlaleden förhindras genom att Planiavägen öppnas mot Värmdövägen, alternativ B. 

Rolf Wasteson (v) yrkade att ärendet återremitteras och att förändringar görs i planen i enlighet med återremissen som beslöts i kommunfullmäktige den 10 december 2007.  

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) yrkade att ärendet återremitteras för omarbetning. Miljöpartiet förordar en spårtrafiklösning i stället för breddning av Järlaleden, i övrigt enligt förslag i kommunfullmäktige den 10 december 2007. I andra hand yrkade hon avslag. 

Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på yrkandena om återremiss och fann att de hade avslagits. Votering begärdes och verkställdes. För förslaget att återremittera ärendet röstade följande: Stefan Saläng (fp), Gunnel Nyman Gräff (s), Karl-Axel Johansson (s), Katja Nylund (s), Kerstin Nöre Söderbaum (mp) och Rolf Wasteson (v). Mot förslaget att återremittera ärendet röstade följande: Erik Langby (m), Eva Öhbom Ekdahl (m), Ingegerd Thorngren (m), Cathrin Bergenstråhle (m), Magnus Bergman (m), Jan-Eric Jansson (kd) och Linda Norberg (m). Med 7 röster mot 6 avslog kommunstyrelsen yrkandena om återremiss. 

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Erik Langbys yrkande.  

Reservationer

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) reserverade sig mot beslutet och anförde följande:

”Förslag till avtal och detaljplan är ekonomiskt och ekologiskt en belastning för kommunens invånare och miljön, mot de boendes vilja både vad gäller breddning av Järlaleden och att belasta Järlasjön med ytterligare dagvatten. Avtalet innebär en kostnad på drygt 20 milj för kommunen, till gagn för en exploatör. 

Klimatproblemen måste hanteras nu. Politiker på alla nivåer måste hjälpas åt att minska koldioxidutsläppen. I det här området i Nacka, vilket är ett av de mest trafikerade med bilar är en lämplig lösning att omgående satsa på spårtrafik, dels förlängning av snabbspårvägen från Hammarby Sjöstad till Sickla station eller Nacka station plus dubbelspår för Saltsjöbanan”
Rolf Wasteson (v) reserverade sig mot beslutet och anförde följande:

”Den återremiss som kommunfullmäktige begärde har i praktiken inte genomförts. Så som anges där ska förändringar göras som innebär: 

· Förändrad kostnadsfördelning, Atrium Ljungberggruppen ska stå för huvuddelen av kostnaderna. 

· Outnyttjade byggrätter utgår, centrumområdet får inte utvidgas ytterligare.

· Dagvattenledningen ska inte dras genom anläggning i Kyrkviken utan inom ramen för Atrium Ljungberggruppens fastigheter.

· Planiavägen ansluts till Värmdövägen, genom andra infarter till centrumområdet avlastas Järlaleden.

· Kollektivtrafikförsörjningen från centrumområdet förstärks, studier genomförs hur detta ska göras möjligt.”    

Stefan Saläng (fp) reserverade sig mot beslutet. 

Protokollsanteckningar

Stefan Saläng (fp) och Lennart Nilsson (fp) antecknade följande till protokollet: 

”Folkpartiet stödjer planförslagets syfte och huvudinriktning. Det har dock uppenbara brister främst beträffande trafik- och dagvattenlösningarna.

Värmdövägen är Sicklaöns huvudgata, den har inte boende i direkt anslutning och har tillräcklig kapacitet under överskådlig tid. Att i stället göra Järlaleden till huvudgata för Sickla är direkt olömpligt, då det skulle försämra boendemiljön för befintliga och kommande bostäder och sätta hinder för en mer attraktiv kollektivtrafik. Folkpartiet kräver att Planivägen ansluts till Värmdövägen, vilket skulle ge en bättre boendemiljö, en hållbar trafiklösning och goda förutsättningar för kollektivtrafiken.

 

 Vi anser därför att planför​slaget behöver omarbetas:

1) planområdet utvidgas till att omfatta även området mellan Sickla och Nacka stationer (vilket betyder att hela handels- och industriområdet behandlas i en samlad i stället för två separata detaljplaner)

2) en samlad trafiklösning som innebär fler in- och utfarter till området så att Järlaleden inte belastas med ökad fordonstrafik och som även underlättar gång- och cykeltrafik till och genom området

3) annan lösning än en skärmbassäng i Kyrkviken utreds för att ta hand om dagvattnet från handelsområdet och intilliggande fastigheter.” 

- - - - -
§ 22 
KFKS 2006/1080
Avfallstaxa markbehållare

Beslut

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fastställer avfallstaxan för år 2008 i den del som avser markbehållare enligt följande:
 Taxa hämtning markbehålllare 1 gång/ vecka (inkl moms inom parentes)

              Fast avgift kr/ lägenhet och år 

Hämtningsavgift kr




Nuvarande taxa
460, 80 (576)


584,80 (731)
Ny taxa

300 (375)


185 (231)
Taxan ska börja gälla snarast möjligt efter att beslut är fattat i kommunfullmäktige. 
Ärendet

Insamling av hushållsavfall i så kallade markbehållare har under senare år blivit allt vanligare. Avfallet samlas i behållare som är nedgrävda till helt eller delvis och förses med en inkastlucka där de boende lämnar sitt avfall. Tömning av behållarna sker med kranbil. Denna hämtning kan i många fall vara att föredra både ur de boendes och ur hämtpersonalens synpunkt. Avfallshämtningen kan ske på ett rationellt sätt från en eller ett fåtal platser i ett bostadsområde. Olycksrisken och miljöbelastningen minskar när sopbilarna inte i samma utsträckning som tidigare måste köra in i området. Genom att en stor del av avfallet ligger under marknivån minskar också problem med lukt och flugor eftersom det är svalare under mark. 

I Nacka kommun finns i dagsläget endast två hämtställen, Alphyddevägen och 
Ekuddsvägen med sammanlagt 35 hushåll, där avfallet samlas och hämtas i markbehållare. Flera fastighetsägare och byggföretag har under den senaste tiden kontaktat kommunen och framfört intresse av denna lösning för sin avfallshantering. Samtliga framför dock att nu gällande avfallstaxa kraftigt motverkar viljan att investera i systemet med markbehållare. Konventionell hämtning av hushållsavfall i säck och kärl innebär med nuvarande taxa en betydligt billigare avfallshämtning. 

Kommunfullmäktige beslutade den 19 november 2007 när dokumentet ”Mål och budget 2008 och inriktning för 2009 och 2010” antogs att avfallstaxan i Nacka kommun ska vara oförändrad år 2008 jämfört med 2007 års nivå. 

Handlingar i ärendet

Protokollsutdrag från Tekniska nämnden den 29 januari 2008, § 1.

Enheten VA & Avfalls tjänsteskrivelse den 10 januari 2008. 
Ärendets tidigare behandling
Beslut i Tekniska nämnden den 29 januari 2008, § 1
Tekniska nämnden föreslår att Kommunfullmäktige fastställer föreslagen revidering av avfallstaxan för år 2008 i den del som avser markbehållare enligt förslag nedan.
Taxan ska börja gälla snarast möjligt efter att beslut är fattat i Kommunfullmäktige. 

Nämnden beslutade att förklara paragrafen omedelbart justerad. 

Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Tekniska nämndens förslag. 
- - - - -
§ 23 
KFKS 2007/560-041  
Korrigering av checkbelopp för vuxenutbildning

Beslut

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fastställer korrigerade checkbelopp för gymnasial vuxenutbildning och svenska för invandrare enligt stadsledningskontorets förslag.

Ärendet

Fullmäktige beslutade i samband med ärendet Mål & Budget 2008-2010 (KFKS 2007/519) checkbeloppen för vuxenutbildningen för år 2008. Beslutsatsen angav:
”Kommunfullmäktige fastställer, efter uppräkning med 2,8 procent från 2007 års nivå, checkbeloppen för vuxenutbildningen enligt bilaga 2, tabell 4.”. 

Tabellen som refererades till innehöll fel checkbelopp i förhållande till beslutsatsen. Felaktigheten bestod i att beloppen blev uppräknade med 2,8 procent två gånger i förhållande till 2007 års nivå.

Stadsledningskontoret föreslår att kommunfullmäktige beslutar att checkbeloppen för gymnasial vuxenutbildning och svenska för invandrare ändras till nedanstående nivåer (”Rätt”) och att dessa gäller retroaktivt from 1 januari 2008. 
	Verksamhet/Kronor per verksamhets- poäng
	2007
	2008
Fel
	2008
Rätt

	Gymnasial vuxenutbildning
	
	
	

	Allmänna gymnasiala kurser
	40
	42
	41

	Kurser inom Barn- och fritidsprogrammet
	40
	42
	41

	Kurser inom Handelsprogrammet
	40
	42
	41

	Kurser inom Omsorgsprogrammet
	40
	42
	41

	Orienteringskurser
	45
	47
	46

	Naturkunskap
	45
	47
	46

	Fysik, kemi och biologi
	55
	59
	57

	Övriga yrkesinriktade kurser
	60
	64
	62

	Svenska för invandrare
	
	
	

	Kurs A och B
	15 000
	15 900
	15 420

	Kurs C och D
	12 000
	12 700
	12 335


Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag från arbetsutskottet den 29 januari 2008, § 38. 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 25 januari 2008. 

Ärendets tidigare behandling
Beslut i arbetsutskottet den 29 januari 2008, § 38 

Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fastställer korrigerade checkbelopp för gymnasial vuxenutbildning och svenska för invandrare enligt stadsledningskontorets förslag.

Paragrafen justeras omedelbart. 

Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 
- - - - -
§ 24 
KFKS 2006/947

Val av ny ledamot i Kompetens- och integrationsberedningen

Beslut

På vakant ledamotsplats efter Martin Sebesta (m) som avsagt sig uppdraget och beviljats entledigande den 14 januari 2008, valdes Ali Sadeg-Vaziri (m).

- - - - -
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