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Förslag till beslut
Utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut:
Kommunfullmäktige avslår förslaget om utökad vistelsetid på fritidshemmet för barn i förskoleklass vars förälder är föräldraledig. Förslaget föranleder ingen åtgärd då utbildningsnämnden bedömer att behovet av utökad tid på fritidshemmet för denna grupp är marginell och att de barn som bedöms ha det behovet erhåller utökad tid.  Motionen är med detta färdigbehandlad.
Sammanfattning
Utbildningsnämnden har av kommunstyrelsens arbetsutskott fått i uppdrag att yttra sig över en motion angående utökad tid på fritidshemmet för barn i förskoleklass vars förälder är föräldraledig och att redovisa kostnaden för att ge dessa barn utökad vistelsetid. 

Utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen om utökad vistelsetid på fritidshemmet för barn i förskoleklass vars förälder är föräldraledig. Utbildningsnämnden bedömer att behovet av utökad tid på fritidshemmet för denna grupp är marginell och de barn som bedöms ha det behov av ytterligare tid erhåller det redan idag.   
Förslagen i motionen
Motionärerna föreslår att barn i förskoleklass vars förälder är föräldraledig ska få utökad vistelsetid på fritidshemmet och att vid tveksamheter redovisa den ”besparing” kommunen gör för att dessa barn inte får samma vistelsetid i skolan som övriga barn. 
Utbildningsenhetens utredning och bedömning
Kommunstyrelsens arbetsutskott har beslutat att överlämna föreliggande motion till utbildningsnämnden för utredning och förslag. Utbildningsnämndens förslag och beslut ska redovisas i mål och budget för 2016-2018.

Sedan tidigare har förskoleklassbarn i Nacka kommun vars förälder är föräldraledig rätt till 10 timmar i veckan på fritidshem. Enligt skollagen har barn vars förälder är föräldraledig inte laglig rätt till fritidshem. Det innebär att Nacka kommun ger dessa barn rätt till fritidshem utöver vad som är lagstiftat. Innan möjligheten till 10 timmar per vecka på fritidshem gavs fick utbildningsnämnden ofta ta emot synpunkter från föräldrar som önskade att deras barn hade möjlighet till fritidshem. Mot den bakgrunden beslutade kommunfullmäktige om möjlighet till 10 timmars vistelsetid per vecka för denna grupp. För närvarande är det få synpunkter som inkommer till utbildningsnämnden angående ytterligare utökad vistelsetid. Mot den bakgrunden anser utbildningsnämnden att det inte finns anledning att utöka antalet vistelsetimmar per vecka. Utbildningsnämnden kommer att följa efterfrågan gällande vistelsetid på fritidshemmet för den aktuella gruppen. Utbildningsnämnden vill dessutom påminna om att barn som bedöms ha ett behov av utökad tid kan erhålla det.

[bookmark: _GoBack]I dagsläget är det cirka 80 barn som har en vistelsetid om 10 timmar per vecka. Om dessa barn skulle erhålla fritidshem enligt de regler som gäller för övriga barn uppgår den kostnaden till cirka 1,0 mnkr, vilket innebär ca 12 000 kronor per barn och år.

Förslagens ekonomiska konsekvenser
Om vistelsetiden på fritidshemmet utökas för barn i förskoleklass vars förälder är föräldraledig ökar Nacka kommuns kostnader med cirka 1,0 mnkr per år. 

Konsekvenser för barn
Då inga förändringar föreslås påverkas inte situationen för barnen.





Lotta Valentin			Kristina Heuman
Enhetschef				Controller
Utbildningsenheten			Utbildningsenheten
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