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Nacka24 - en rapport om utveckling, genomförande, resultat och finansiering
Inledning
I samband med att nämnden behandlade yttrandet över revisorernas granskningsrapport över Nacka24 beslöts att avlämna en särskild bilaga till nämndens bokslut med information om Nacka24. Den här rapporten har skrivits med detta syfte men också för att ge en god information om hur arbetet   genomförts och vilka resultat det givit så här långt. En förhoppning är att rapporten ska ge en fyllig och inspirerande bild av ett unikt utvecklingsarbete där många bidragit. 
Vad är Nacka24?

Nacka24 är ett webbaserat kommunikationssystem som förbinder alla   medborgare/föräldrar med alla anordnare av skola och barnomsorg med nämnden. Detta oavsett om det är kommunala eller fristående anordnare och oavsett tid och rum sker kommunikationen via Internet 24 timmar om dygnet. De tjänster medborgarna kan göra idag via Nacka24 är skolval, ansöka om barnomsorgscheck, välja anordnare, anmäla intresse för barnomsorgsplats, få erbjudande av plats och teckna kontrakt. Nacka24 har en utbyggd information och det är lätt för föräldrar att få svar på många frågor och få information om nämndernas verksamhet. Informationen på hemsidan är översatt till engelska och det finns också stödjande information på engelska, finska, spanska och arabiska när det gäller skolval och val av barnomsorg.  
Nacka24 är byggt utifrån ett medborgarperspektiv, kundvalssystemet och den beslutade ansvarsfördelningen mellan nämnd och anordnare har styrt dess utformning. Det är inspirerat av bankernas Internetlösningar där kunden involveras. På samma sätt blir föräldern involverad i Nacka24, det är förälderns aktiviteter som ger upphov till ett register, ständigt aktuellt och som används som grund för skolpliktsbevakning, uppföljning och utvärdering. Sedan januari ligger också registret som grund för utbetalning av barnomsorgscheck och skolpeng. Härigenom har säkerheten i nämndens finansiering ökat avsevärt och lösningen har förbättrat enheternas budgeteringsförutsättningar. 
Föräldern identifierar sig med ett medborgarkonto som sedan kan användas för alla ärenden. Om föräldern har BankID kan samtliga transaktioner inklusive kontraktsskrivning inom barnomsorgen skötas helt digitalt, BankID gäller som underskrift. Systemet har medvetet byggts med den moderna IT-teknikens möjligheter för ögonen och gamla arbetssätt och rutiner har bannlysts. Därför innehåller exempelvis inte Nacka24 blanketter. Nacka24 kräver och ger möjligheter till nya arbetssätt. Ett fullt utbyggt system kommer därför att medföra stora rationaliseringar. Det är dessa som ska finansiera investeringen som i sin helhet ska betalas av en minskad administration. Inga kostnader ska tas av verksamheten i förskolor och skolor. Däremot uppstår sannolikt även i dessa verksamheter möjligheten till effektiviseringar. Exempelvis får enheterna bättre budgeteringsförutsättningar och tillgång till snabbare beslutsunderlag när det gäller skolvalet.
Utvecklingen av Nacka24 har skett stegvis. Skolvalet kom först, i januari 2003 skedde det första gången via Internet. Barnomsorgstjänsten öppnades den 1 juni 2003 och i januari 2004 skedde första betalningen av check och peng via Nacka24. Under första kvartalet 2004 kommer största delen av utvecklingen att avslutas. Kvarvarande delar, stöd för hantering av interkommunala ersättningar och uppföljning och utvärdering kommer att avslutas före halvårsskiftet 2004. Det är först då den fulla effekten av Nacka24s införande kan bedömas för Kultur- och utbildningsenhetens vidkommande. Redan nu kan dock effekter ses av den processkartläggning som föregick utvecklingen av Nacka24. Enheten har redan minskat antalet tjänster med 6,25 tjänster från 30, således en 20 %-ig besparing och ett överskott på 1,7 miljoner genererades till årsskiftet 2002/2003. Just nu lider projektet av den tyngsta situationen; effekter av gamla system ligger kvar, kostnader för att utveckla nya belastar nämnden samtidigt som de fulla effekterna av det nya inte hunnit infinna sig. Detta är också bakgrunden till att nämnden väljer att redovisa underskott för 2003 för nämndens egen administration, detta avser kapitalkostnader för investeringen. Hela investeringen skall vara betald under perioden fram till 2007 och 2008.  Mer om finansieringen av investeringen, se nedan. 
Bakgrunden till Nacka24
Bakgrunden till Nacka24 är att nämnden under lång tid inte haft ett fungerande IT-stöd för sin verksamhet; kundvalet, finansiering och uppföljning och utvärdering. Förklaringen är att nämnden gjorde en upphandling av ett system som skulle vara fullt levererat juni 1999 men leverans uteblev i väsentliga delar. Detta ledde till stora problem och kostsam administration. Vidare kan sägas att dåvarande IT-system inte stödde den faktiska ansvarsfördelning som råder i Nacka. Nämnden stod för större delen av systemkostnaderna som inrymde delar av den kommunala produktionens verksamhetsstödjande system. Nämnden hade inget system för hantering av de fristående enheterna som utgör en betydande del av Nackas utbud inom skola och barnomsorg. Detta ledde till en omfattande manuell hantering. 
Den finansiella hanteringen skedde i ett lappverk av system med stora    osäkerheter. Skolvalet tog lång tid, inrymde en omfattande blanketthantering, skolpliktsbevakningen försvårades och föräldrar och rektorer fick sena besked om utfallet av skolvalet. Inom barnomsorgen fanns problem med helhetssyn på kösituationen och manuella rutiner, uppföljningen försvårades och anordnarna hade svårt att ge föräldrar korrekt information om kösituationen. Mycket av arbete med bokslut och uppföljning tog mycket resurser och krävde manuella rutiner. Systemet kunde inte sägas vara konkurrens-neutralt. 
En annan viktig faktor var också att ansvarsfördelningen mellan finansieringsnämnden och den kommunala produktionen var oklar. I dåvarande Uppdragskontoret, Team C var arbetet inte organiserat på ett sätt som gav stöd åt den rådande, beslutade ansvarsfördelningen. Det fanns inte någon lokal chef som kunde vara arbetsledare i det dagliga arbetet och viktiga uppgifter som uppföljning och utvärdering var eftersatta eller krävde omfattande manuella handgrepp. På enheten fanns inte en utvecklad helhetssyn och strategiska arbetsuppgifter hade en oklar hemvist i enheten. 
Ett verksamhetsstyrt genomförande
Skolvalet

Under hösten 2001 stod det klart att det skulle bli aktuellt att ersätta det gamla IT-systemet med någonting annat. En processkartläggning genomfördes föregången av en förstudie. I den deltog också intervjupersoner från produktionen, både kommunala och fristående. I den rapport som upprättades i februari beskrevs en annorlunda arbetsorganisation där huvudprocesser och stödprocesser identifierades. En slutsats var att det både utfördes arbetsuppgifter som inte hörde hemma i enheten samtidigt som viktiga arbetsuppgifter behövde lyftas fram. Detta blev inledningen på en utveckling med medborgarperspektivet i centrum och ett IT-system som, med modern, teknik skulle kunna förverkliga kundvalstanken och bidra till en klarare ansvarsfördelning mellan produktion och finansieringsnämnd. Viktigt var också att hitta ett konkurrensneutralt system. En ledstjärna i arbetet var att hitta lösningar som utnyttjade tekniken och inte konserverade gamla pappersbaserade system. Detta för att möjliggöra en verksamhetsutveckling fullt ut. Systemet skulle också understödja arbetssätt som ger utrymme för kvalificerad uppföljning och utvärdering i stället för kostsam administration. 
Under våren 2002 togs en prototyp fram för att pröva systemlösningen och förankra tankegångarna bakom den. Denna presenterades på möten med samtliga anordnare i Nacka och verksamhetschefer för den kommunala produktionen. Det fanns ett starkt stöd för den inriktning som presenterades. På den politiska nivån presenterades förslagen i nämnden och för företrädare för kommunledningen som också uttryckte starkt stöd för denna inriktning. Nämnden har varit enig i besluten rörande Nacka24.
Utvecklingsarbetet gick snabbt och i oktober tog nämnden det formella beslutet om att genomföra skolvalet via Nacka24. Barnomsorgen skulle genomföras snarast därefter under våren. Parallellt med utvecklingen av systemet gjordes en omfattande revidering av skolvalsreglerna. Också den gjordes i samverkan med företrädare från verksamheterna. Utvecklingen av systemet skedde i samarbete med företrädare från skolor och personal från enheten. Särskilt Kundvalsgruppen fick en viktig roll i genomförandet men även andra delar av enheten drogs in i arbetet. Ett särskilt projekt kring lanseringen tillsattes och kommunikationsplaner gjordes inför genomförandet. Den uppgiften var komplex, kommunikationen skulle riktas både mot alla medborgare och mot alla anordnare. Även utbildningsinsatser av alla berörda planerades och genomfördes. 
Under hösten togs också beslutet om att inte ha parallella system med blanketter utan fullt ut utnyttja möjligheterna med den webbaserade tekniken. Detta förutsatte omfattande stödinsatser och informationsmaterial på andra språk än svenska. Lanseringen byggde också på ett samarbete med biblioteken och Information Nacka som bistod med hjälp och stöd till föräldrar som önskade detta. Samtliga förskolor och familjedaghem samt den öppna förskolan deltog också med informationsinsatser.
Skolvalet gick mycket bra, fler föräldrar än förväntat klarade valet utan hjälp. Det finns ingen skillnad för föräldrar med invandrarbakgrund i det här avseendet. Sannolikt uppfattas det vara lättare med en självinstruerande Internetlösning med lathund på annat språk kompletterad med hjälp jämfört med en traditionell svensk blankett. Tjänsten var mycket uppskattad och skolvalet genomfördes inom loppet av en månad och skolorna fick i och med detta en väsentligt förbättrad planeringshorisont. Nämnden fick snabba besked om hur valet gått och föräldrarna var överlag mycket nöjda. Den dubbla funktionen, att både söka medborgarkonto och göra skolvalet gick mycket bra. Utbildningsinsatserna och det stöd hela enheten gav på Öppna Hus i skolorna visade sig inte behövas i den utsträckning som befarats. Samarbetet mellan nämnden och förskolor, biblioteken och Information Nacka fungerande utmärkt. 

Det dök också upp vissa problem under genomförandeperioden. Exempelvis uppstod under hösten 2002 missförstånd mellan projektet och Informationsenheten om den ambitionsnivåhöjning Nacka24 innebär när det gäller information till föräldrar och allmänhet. Andra problem hänger samman med ansvarsfrågor och oklara rutiner vid IT-investeringar. Det fanns ingen IT-strategi tagen vid denna tidpunkt men arbete med strategin pågick parallellt. Det fanns en betydande ovana och bristande kunskaper hos personalen på enheten och anordnare om den här typen av omfattande verksamhetsutveckling. Det fick till följd att det blev svårt att kommunicera idéerna bakom systemlösningen på ett bra sätt. Nacka24 blev för de flesta ett skolvalssystem men man förstod inte funktionaliteten i Internetlösningen och de möjligheter den ger. Vidare blev det svårt att förstå hur tilläggskrav på systemet skulle hanteras. Det kom nya krav efter den tidpunkt när utvecklingen var avslutad.  
Snabbheten i genomförandet fick också till konsekvens att utbildningsinsatserna fick koncentreras till genomförandet av skolvalet. Det fanns inte mycket tid då för förankring av idéerna bakom systemlösningen och hur nära knuten den är till ansvarsfördelningen mellan nämnd och anordnare och den renodling av rollerna som behövs i kommunen. I efterhand kan det konstateras att tidigare lämnad information om detta inte fanns kvar då det blev dags för genomförande. Fokus kom då helt att hamna på genomförandet av skolvalet och de handgrepp detta krävde. 
En missuppfattning uppstod också att Nacka24 enbart var ett skolvalssystem och bara skulle användas under den begränsade period som skolvalet pågick. Det var emellertid inte så det var tänkt och här uppstod problem, särskilt med den kommunala delen av grundskolan med skolår 7-9 som hade särskilda krav. Under våren ägnades därför mycket tid åt att försöka få kopplingen mellan Nacka24 och det gamla IT-systemet för den kommunala verksamheten att fungera. Detta krävde samarbete mellan den gamla och nya leverantören och detta gick inte smärtfritt. Lojaliteter sattes på prov i organisationen och ryktesspridning uppstod i det här läget om hur Nacka24 egentligen fungerade. Exempelvis uppfattades testfiler som riktiga filer och det uppstod härigenom oro över kvaliteten på data i systemet. Det stod också klart att de krav som framförts tidigare under systemutvecklingen behövde kompletteras, det fanns bland skolorna mycket olika arbetssätt och dessa försvårade också utvecklingsarbetet. Vem/vilka har legitimitet i organisationen och rätten att representera skolkollektivets krav på en systemlösning? 
En bidragande orsak till en del diskussioner kan också vara att ansvarsfördelningen mellan skolor och nämnden i skolvalet i grunden inte uppfattades som entydig. Det gamla IT-systemet i den kommunala organisationen kom också alltför mycket att uppfattas som en norm trots att detta inte fungerat för nämndens ansvarsområden eller med den beslutade ansvarsfördelningen mellan nämnd och anordnare. 
Lösningen blev en fortsatt utveckling av skolvalet där erfarenheter och   önskemål från det första genomförandet skulle samlas upp och leda till de kompletteringar av systemet som ansågs rimliga. Anordnare från fristående och kommunala skolor kompletterade med skolassistenter ingick i utvecklingsarbetet och inför det nya skolvalet 2004 gjordes också förbättringar i enlighet med dessa önskemål med några viktiga undantag. Ett sådant är att varje skola endast har tillgång till de elever som aktivt sökt till den egna skolan i första, andra eller tredje hand men inte till helheten, något man  önskade främst från kommunalt håll. Detta behövs heller inte eftersom det är nämnden som har ansvar för helheten och sköter skolpliktsbevakningen och gör uppföljningen att alla Nackas elever får plats. I det tidigare systemet hade kommunala skolor tillgång till information om eleverna på alla kommunala skolor, inga fristående skolor hade denna möjlighet. I Nackas     system är det föräldern som genom sitt agerande styr processerna, skolpengen är förälderns och följer eleven till den skola som valts. Skolans roll i Nacka är att bereda plats och tillgodose förälderns val så långt möjligt. Det finns inte några andra krav under skolvalet och närområdet får endast betydelse om elever inte kan beredas plats i önskad skola och rektor behöver prioritera bland de elever som faktiskt valt skolan. Detta är endast aktuellt för ett fåtal skolor. 
Med Nacka24 säkerställs också processerna, det går inte att gå förbi förälderns önskemål eller aktiviteter, det är elevregistret som uppstår genom skolvalet som genererar medel till skolan. Också elever från andra kommuner som väljer att gå i skola i Nacka använder Nacka24 och medborgarkonto eller BankID, detta underlättar administrationen för respektive skola men bidrar också till en säker hantering.
Barnomsorgen 

Genomförandet av barnomsorgen byggde på vunna erfarenheter från skolvalet och inleddes under våren så fort skolvalet var genomfört. Nämnden såg över regelsystemet innan utvecklingen av systemet gjordes och i detta arbete deltog anordnare, fristående och kommunala. Även här tillsattes ett särskilt lanseringsprojekt. I det ingick det svåra uppdraget att kommunicera nya regler och nytt system till alla föräldrar i Nacka som fanns i någon kö till någon anordnare. Det fick inte leda till oro att ködatum eller annat skulle kunna försvinna eller försämras samtidigt som budskapet att man begränsade valet till fem alternativ skulle uppfattas som positivt eller åtminstone neutralt. Alla föräldrar skulle själva engageras i att prioritera och hitta sina fem val och söka medborgarkonto. Samtidigt skulle också alla anordnare, förskolechefer, föräldrakooperativ och familjedaghem lära sig det nya systemet. Datormognaden varierade stort och den utbildning som gavs anpassades till detta. Det fanns i målgruppen helt ovana personer och dessa fick först en grundutbildning, ”IT för vettskrämda” var det skämtsamma namnet. Nästan samtliga anordnare hade tillgång till dator och Internet, detta var inget problem. 
Införandet blev en månad försenat och tjänsten öppnades 1 juni. I slutskedet kom möjligheten att göra tjänsten helt interaktivt med BankID och ett samverkansavtal slöts med Föreningssparbanken. Nacka kommun är den första och enda kommunen hittills som har denna möjlighet. Det innebär att om föräldern är kund i någon av de banker som har tjänsten BankID så kan alla tjänster göras via nätet, inklusive kontraktsskrivning med den anordnare man valt och som erbjudit plats. 

Barnomsorgen via Nacka24 innebär att man som förälder kan ansöka om barnomsorgscheck via nätet. Man är då identifierad genom medborgarkonto eller BankID. Här görs myndighetsutövning, är föräldern berättigad till barnomsorg som Nacka skall betala? Om check beviljas kan föräldern välja anordnare och prioritera fem alternativ. Information om dessa finns i Nacka24 och de gör också prognoser om hur många platser som blir lediga inom tre respektive 12 månader vilket är en nyhet. Föräldern får bekräftelse från dessa och kan sedan följa sin plats i kön hos anordnaren. Detta innebär både en öppenhet och en hög rättssäkerhet, om avsteg från kön görs kommer detta att uppmärksammas och nämnden får också information om när detta görs och kan kontrollera att allt görs enligt regelverket. När det blir dags för en anordnare att erbjuda plats görs också detta via Nacka24, härigenom skapas en dokumentation om erbjudanden som lämnas vilket också ökar rättssäkerheten jämfört med tidigare system. Administrationen har blivit enklare och systemet innebär att föräldrar kan göra sina val oberoende av tid och plats och de har fått en bättre information än tidigare. 
Systemet utvecklades i samarbete med både kommunal och fristående förskolechefer och stor hänsyn har tagits till deras synpunkter. Även här har systemet designats utifrån den ansvarsfördelning som gäller mellan nämnd och anordnare. De problem som beskrevs i samband med skolvalet har inte varit aktuella här. Barnomsorgen hade inte som skolan ett tidigare IT-system utan Nacka24 uppfattas positivt och man har fått en bättre lösning än tidigare. Det system som fanns gav ingen överblick och det var i det närmaste omöjligt för den mest ambitiösa anordnaren att ge korrekt information om kötider m.m. Förutsättningarna idag är väsentligen mycket bättre och för nämnden har uppföljnings- och utvärderingsmöjligheterna förstärkts samtidigt som administrationen minskat. 

Check & Peng

Utvecklingen av Check & Peng blev nästa stora del av utvecklingen av Nacka24. Härmed avses det försystem med alla grunduppgifter inför utbetalning till anordnarna av check och peng inom barnomsorg och skola samt uppgifter inför fakturering av avgifter för föräldrarna. Dessa skickas sedan till kommunens ekonomisystem som verkställer betalningar. I den här delen hanteras således resultatet av det register som uppstår när föräldrar väljer skola och barnomsorg. Härmed säkerställs att förskolan/skolan får rätt betalt och, för nämndens del, att inga dubbelbetalningar görs. 

Nacka24 gör här det register som föräldrarnas aktiviteter skapar till ett multifunktionellt underlag, nämnden återanvänder uppgifterna till finansiering men också för kontroller av olika slag. Det är den här utvecklade rollen för registret som också gör att det inte får finnas  möjligheter i verksamheterna att utan föräldrakontakt förändra innehållet. Det är en viktig skillnad mot det gamla IT-systemet där inte uppgifterna hade denna roll. Det är därför också viktigt att förskolchef och rektor i förväg kan kontrollera att uppgifterna är rätt innan utbetalning sker. De skall attesteras innan utbetalning görs. Genom denna del av systemet knyts tidigare delar ihop och Nacka24 blir den helhet nämnden behöver för sina uppgifter enligt reglementet; finansiering, kundvalen, uppföljning och utvärdering samt myndighetsutövning.

Utvecklingen av denna del påbörjades våren 2003 och har bedrivits parallellt med annan utveckling. Arbetet har varit mycket komplext av flera skäl. Dels har dokumentationen av det gamla systemet och de regler som styrde detta varit bristfällig och det har tagit tid att rekonstruera. Det finns mycket dold kunskap hos medarbetarna på Kultur- och utbildningsenheten och ett arbetssätt som innebär att ingen egentligen har helhetssynen utan alla arbetar med delar. Det har inneburit att det ibland först i samband med testsituationen har kommit fram viktiga synpunkter som inte kunnat fångas upp tidigare i processen. Arbetet med Check & Peng har också starkt påverkats av det pågående utvecklingsarbetet av ekonomisystemet TuppeN och de i förväg givna förutsättningarna för detta. Kommunikationen mellan det projektet och Check & Peng har vid några tillfällen inte fungerat och det har lett till att förutsättningar ändrats i ekonomisystemet utan att detta i tid meddelats. Utformningen av systemet Check & Peng har gjorts generellt så att det ska vara möjligt att återanvända stora delar av systemlösningen för andra verksamheter i kommunen. Detta har fördyrat utvecklingen men setts som en viktig förutsättning för utvecklingen. 
Även denna del av Nacka24 har designats efter den ansvarsfördelning som beslutats gälla mellan nämnd och anordnare. Utvecklingen har också bedrivits i samverkan med anordnare och personal från enheten. Däremot är detta ett ”internt” projekt som inte innehåller medborgarkontakter och något lanseringsprojekt i likhet med skolval och barnomsorgen har därför inte ansetts nödvändigt.
Sammanfattningsvis karaktäriseras genomförandet av Nacka24 av att det är en verksamhetsstyrd utveckling, både anordnare och personalen på enheten har varit starkt involverade. Systemet har utformats i enlighet med organisationen och den ansvarsfördelning som beslutats i Nacka. Nacka24 är inget standardsystem utan jobbar med teknik i framkanten. Systemutvecklingen jobbar för ett ”bör-läge” där arbetsprocesser förändrats i enlighet med det tänkta ”bör-läget”. Där är vi inte än. Stor omsorg ägnades åt processkartläggningen innan systemutvecklingen påbörjades. Lika stor omsorg måste också ägnas efterarbetet när systemet finns på plats så att arbetsprocesserna fullt ut anpassas till de möjligheter som finns och att inte gamla arbetssätt konserveras och hindrar den rationalisering som möjliggörs av Nacka24. 

Stora utvecklingsinsatser har genomförts, totalt har drygt 500 personer vid olika tillfällen varit på utbildning och hela personalen på enheten har deltagit i Öppna hus i samband med skolvalet. Detta har skett utöver allt annat arbete som normalt sker under året. Det är inte fel att beteckna 2003 som ett helt exceptionellt år för Kultur- och utbildningsenheten och kanske alldeles särskilt för Kundvalsgruppen. 
Resultat
Nacka24 fungerade från första dagen när skolvalet infördes 2003. Det blev väldigt positiva reaktioner, stor uppmärksamhet och föräldrar gjorde sina val oberoende av tid och plats. De allra flesta föräldrar gjorde valet inom utsatt tid. Den högre servicenivån uppskattades mycket och tekniken i sig var långt mindre problemfylld än förutsett. Administrationen av alla blanketter försvann och rektorerna fick tidig kunskap om hur den framtida skolorganisationen borde se ut inför hösten. 

Datormognaden är hög i Nacka, 83 % av alla medborgare har tillgång till Internet. Den utvärdering som gjordes av genomförandet av barnomsorgen visar att 99 % av föräldrar inom barnomsorgen har tillgång till Internet. De föräldrar med invandrarbakgrund som finns i Nacka visar inte andra resultat, med gott stöd kan det vara enklare med Internetlösning än med blanketter. Det skolval som pågår nu inför hösten 2004 visar ännu bättre resultat, väldigt få behöver hjälp och systemet verkar ha satt sig. Betydligt färre än förra året hade inte valt skola när tiden gick ut. 
När barnomsorgstjänsten kom i juni blev reaktionerna mycket positiva. Den utvärdering som gjordes visade att föräldrarna uppskattade den nya lösningen. Anordnarna hade mindre datormognad än föräldrarna och när utvärderingen gjordes var systemet nytt, då var man intresserad av mer utbildning vilket utlovades till hösten. När hösten kom var intresset mindre vilket får tolkas som att man bemästrar systemet. Det har funnits vissa övergångsproblem och den rensning som ska göras i kön av dem som behållit sin plats sex månader passivt kommer säkert att förändra bilden av barnomsorgs-köerna rejält. I stort fungerar systemet väl, det finns till och med numera Lediga platser för dem som behöver plats genast. 

Check & Peng är så nytt att det är svårt att uttala sig om resultatet. Det står dock klart att de förbättrade internkontroller som byggts in i systemet är utmärkta. I samband med utvecklingen hittades fel och dubbelbetalningar i det gamla systemet, de uppgår till 1,2 miljoner om året för 2003, då finns också andra fel men som kunde ha hittats med riktade kontroller. I samband med genomföranden blir det en allmän upprensning av regelverk, diverse benämningar och koder ses över och brister i grundmaterial hittas. Så har det också varit i det här fallet. Negativt har varit att grundmaterialet från anordnarna ibland hållit låg kvalitet och krävt extra insatser från projektet. Andra problem har varit att utvecklingen av TuppeN skett samtidigt och med större tidspress. Det har påverkat tidplanen för projektet. Det har också varit svårt för kommunala anordnare att skilja på Nacka24 och TuppeN, det har till och med hänt att man gått på fel utbildningstillfälle. 
Ett resultat är också stort intresse från andra kommuner, studiebesök och inbjudningar är vanliga. Många pressreaktioner har kommit, de allra flesta mycket positiva. Nacka deltog också i Kvalitetsmässan och kommunen blev Årets IT-kommun, mycket tack vare arbetet med Nacka24.
Ett resultat av förarbetet inför Nacka24 är en personalminskning av enheten, 6,25 tjänster försvann under 2002/2003 och det motsvarar en minskning med 20 %. De stora effekterna av systemet kommer sannolikt nu under 2004 när alla funktioner ska finnas på plats under första halvåret. 

Finansiering
Nacka24 finansieras som en investering och kostnaderna för investeringen skall vara helt betalda fem år efter det att systemet togs i bruk. Det betyder 2007 respektive 2008. Nacka24 är inget standardsystem som finns på marknaden utan är utvecklat med modern webbteknik. Som nämnts tidigare har det varit en verksamhetsstyrd utveckling också i syfte att påverka arbetsprocesser och befästa den beslutade ansvarsfördelningen i kommunen. Detta har inneburit svårigheter att göra bra prognoser för utvecklingskostnaderna. Det finns också vissa osäkerheter kring kostnaderna för 2004. En slutlig diskussion ska föras med leverantören inför leverensgodkännandet om eventuella kompletteringar och om finansieringen av dessa. 

En viktig förklaring till att kostnaderna blivit högre än beräknat är komplexiteten med utvecklingen av Check & Peng mot bakgrund av den bristfälliga dokumentationen av tidigare system och rutiner samt den bristande erfarenheten av att utveckla större system hos personalen på enheten och anordnarna. Viktigt att påpeka också är att det är en stegvis utveckling av Nacka24, del läggs till del och det är inte en okontrollerad kostnadsökning. 
Utvecklingen innehåller flera kommungemensamma funktioner, lösningar som kan utnyttjas av flera verksamheter i Nacka. En sådan är medborgarkontot eller delar av Check & Peng. Den generella utformningen innebär också högre kostnader jämfört med en skräddarsydd lösning just för nämndens ändamål. Just nu bär Förskole- och grundskolenämnden hela kostnaden för investeringen, det finns inte någon överenskommelse än om hur kostnaderna för de kommungemensamma delarna ska fördelas om och när andra delar av kommunen väljer att använda dem. För kommunen som helhet har inte detta betydelse men för nämnden påverkar en sådan fördelning amorteringskostnaderna. Om andra verksamheter skulle utnyttja dessa funktioner så bör det innebära att de i sin investeringskalkyl också kan påvisa vinster av att göra detta, effekterna kan således vara större än de nu redovisade. 

Kostnaderna för investeringen skall betalas av de rationaliseringar som möjliggörs av systemet. Det är personalminskningar i administrationen som möjliggörs. När utvecklingen av Nacka24 påbörjades var enheten 30 personer, när systemet är fullt genomfört finns möjligheten att med nya arbetssätt komma ner till 17 personer. För varje person räknas genomsnittlig kostnad 575.000 kr på årsbasis. Minskningen har redan börjat, 2002/2003 minskades enheten med 6,25 tjänster. Under 2003 har utvecklingskostnaderna varit som störst och under första hälften av 2004 är utvecklingen ännu inte avslutad. Effekterna av det nya systemet behöver finnas på plats innan rationaliseringseffekterna kan bedömas fullt ut. I den investeringskalkyl som redovisas nedan räknas därför en mindre neddragning under 2004 medan full effekt kan ses för 2005 och åren därefter. På Kultur- och utbildningsenheten kommer flera pensionsavgångar under de närmaste åren vilket kan underlätta rationaliseringen. Den direktavskrivning som görs 2003 är föranledd av kostnader till följd av dåligt grundmaterial från enheterna som föranlett extra kostnader samt kostnader till följd av bristande kommunikation mellan ekonomisystemet och projektet. Intäkten är en beslutad kreditering från leverantören. Vinsten till följd av förbättrad internkontroll är beräknad utifrån de faktiska fel vi funnit i gamla systemet och som inte kan uppkomma med Nacka24. 
Investeringskostnaden ska relateras mot Nollalternativet, vad skulle det kosta om nämnden inte gjort investeringen? De kostnaderna är beräknade utifrån en personalstorlek på 30 personer, de driftskostnader det gamla systemet hade och kostnader för bristande internkontroll. Tillkommande, ej beräknade kostnader för Nollalternativet är tyngre administration hos anordnare och sämre servicenivå för föräldrar. Sämre planerings- och budgeteringsförutsättningar för anordnare är också kostnader att lägga till. 
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Belopp i tkr

2002

2003

2004

2005

2006

2007

2008

Summa

Avskrivning

3 106

4 238

4 238

4 238

4 238

1 132

21 190

Ränta

721

806

594

382

171

15

2 689

Kapitalkostnad

3 827

5 044

4 832

4 620

4 409

1 147

23 879

Ej aktiverade utgifter 2003

2 112

2 112

2 112

2 112

2 112

10 562

Ej aktiverade utgifter 2004

966

966

966

966

966

4 831

Beräknade ytterligare utgifter 2004

0

Ej aktiverade inkomster

-178

-178

-178

-178

-178

-888

Ränta ej aktiverade utgifter

725

580

435

290

145

2 176

Direktavskrivning

1 789

Totalt

5 616

8 670

8 313

7 956

7 600

4 193

42 349

Vinster p g a förbättrad internkontroll

-1 200

-1 200

-1 200

-1 200

-1 200

-6 000

Minskning personalkostnader

-3 220

-3 220

-4 370

-7 475

-7 475

-7 475

-7 475

-40 710

Netto

-3 220

2 396

3 100

-362

-719

-1 075

-4 482

-4 361
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Av kalkylerna framgår att även om nämnden ensam tar investeringen så är kostnaden mindre än för Nollalternativet som i det här fallet inte ens var ett fullt levererat system för nämndens behov. I realiteten fanns inte ett noll-alternativ. Vid bedömningen av investeringens storlek bör man också beakta att Nacka24 har alla föräldrar med barn i förskole- och skolålder som uppdragsgivare i kommunen och att nämndens omslutning är betydande. De systemlösningar Nacka24 erbjuder löser också viktiga uppgifter nämnden har på ett korrekt sätt i förhållande till de politiskt beslutade målen och ansvarsförhållanden mellan anordnare och nämnd. Nacka24 är ett konkurrensneutralt system och stärker internkontrollen. 
Sammanfattande bedömning och rekommendationer

Från hösten 2001 då förstudien inleddes och till våren 2004 har Nacka utvecklat en helt integrerad 24-timmarsmyndighet, eller gjort ”banktricket” i kommunvärlden. Det är medborgarna som involveras i processerna och får en högre kvalitet som följd. Utvecklingen har gått mycket snabbt och den har skett stegvis. Omfattningen av förändringen i arbetsprocesser och tänkesätt kommer att visa sig fullt ut under 2004 då utvecklingen övergår till en driftsfas. 

Nacka24 är ett kommunikationssystem som föregicks av en omfattande processkartläggning i syfte att renodla arbetsformerna mellan nämnden och andordnarna. Nu kommer nästa fas där en ny sådan processkartläggning och analys behöver göras för att säkra de nya arbetssätten som möjliggörs med Nacka24. Det finns alltid en risk att gamla, etablerade rutiner inte omprövas tillräckligt och då hotas också rationaliseringseffekterna. Med Nacka 24 kommer det att bli möjligt att styra om arbetet mot kvalificerad uppföljning och utvärdering och internkontrollen kan stärkas vilket är nödvändigt. 

Den utveckling Nacka24 inneburit närmar sig sitt slut, under första kvartalet är den tyngsta delen avslutad och endast mindre insatser kvarstår. En sådan är administrationen kring interkommunala ersättningar, en annan ett enkelt rapporteringssätt för data kring uppföljning och utvärdering. Andra funktioner som inte levererats är rapporter och listrutiner för uppföljning och utvärdering. Nu fokuseras arbetet på avveckling av projektet och dokumentationen av systemet så att överlämnande kan ske på rätt sätt till personalen på Kultur- och utbildningsenheten. Ett leveransgodkännande bör föreligga vid kvartalsskiftet mars-april för de stora delarna och i god tid före halvårsskiftet bör allt utvecklingsarbete avslutats. 

Nacka24 är fortfarande en unik systemlösning med sin interaktivitet och Nacka är den enda kommunen som förverkligat en helt integrerad 24-timmarsmyndighet. Det finns dock flera frågor att ta ställning till inför Nackas fortsatta IT-utveckling där Nacka24 ingår. 

1. För att kunna ta tillvara hela rationaliseringsmöjligheten med Nacka24 bör en ny studie göras för att säkerställa att arbetsprocesserna blir integrerade och att inte gamla pappersbaserade rutiner behålls. Vidare behövs en kompetensanalys, vilka kompetenser krävs i den nya Kultur- och utbildningsenheten med ett fungerande Nacka24? Det kompetensskifte som aviserats med fokus på analyser och kvalificerat stöd till nämnden behöver förverkligas. För att åstadkomma detta behövs sannolikt externt stöd som jobbar med dessa frågor. Processen bör ske snabbt under andra halvåret 2004 med sikte på att enheten inför 2005 står rustad med rätt kompetens och bemanning. Detta arbete aktualiserar också frågan om hur processen ser ut när det gäller att effektivisera i administrationen i Stadshuset och eventuella kostnader för en offensiv personalpolitik i samband med detta. Hur ska kostnaderna fördelas? 
2. Hur ser processen ut när det gäller att förverkliga IT-strategin och hur kopplas investeringarna till de övergripande politiska målen? I utvecklingen av Nacka24 har systemet utvecklats med ett tydligt medborgarperspektiv och samtidigt tydliggjort den ansvarsfördelning som gäller. Hur säkerställs att Nacka24 får efterföljare och att medborgarkontot inte blir en solitär? Hur kommer Nacka att utnyttja BankID-lösningen för andra verksamheter? 
3. En uppföljning av hur Nacka24 används av enheterna i kontakterna med föräldrar behöver genomföras. Bland annat för att säkerställa att föräldrarna får en enkel kommunikationskanal och att systemet leder till en effektivisering. Det är viktigt att föräldrarna uppfattar Nacka som en helhet och att ingångarna blir gemensamma. 

4. De erfarenheter som vunnits i samband med utvecklingen av Nacka24 bör tas tillvara av kommunen för annat utvecklingsarbete. Hur ser en sådan process ut? 
5. Hur samordnas arbetet med Nacka24 med övriga insatser som stödjer genomförandet av de politiska målen, exempelvis den nya utbildningspolitiska strategin eller arbetet med att utveckla uppföljning och utvärdering? Förstärka den ekonomiska kontrollen och förbättra prognoserna och stärka rättssäkerheten? 

Eva Edström Fors 
Kultur- och utbildningsdirektör






Bilaga

Nacka24 – val av teknisk plattform

I samband med beslutet att påbörja arbetet utvecklingen av Nacka24 så genomförde kommunen med hjälp av extern konsult en kartläggning av marknadssituationen beträffande färdigutvecklade system för 24-timmars-myndigheten. Vid en genomgång av marknaden i stort och leverantörer till kommuner i synnerhet visade det sig att inga system fanns att tillgå som både kunde svara upp mot framtida lösningar och befintlig kravspecifikation rörande de processer som Nacka kommun avsåg att utveckla.

Blickarna riktades då mot de utvecklingsmiljöer som mer eller mindre blivit defactostandard för systemutveckling av webbapplikationer J2EE och .NET. Faktainhämtning och analys av såväl J2EE som .NET visade att båda vägarna var framkomliga men där J2EE som arkitektur var både mer utvecklad och beprövad. J2EE hade dessutom fördelen att kunna vara mer kompatibel med olika tekniska plattformar och databaser. De fem stora leverantörerna utöver Microsoft supportar alla J2EE som grundläggande arkitektur för såväl applikationsservers som databaser. 

Det isländska företaget Idega hade då redan presenterat sin plattform Idegaweb baserad på J2EE och dessutom med framgång utvecklat ett flertal komplexa Internetapplikationer. Vid en kontakt med företaget lämnades garantier för att projektet skulle kunna genomföras utan att behöva skjuta på den redan hårt ansträngda tidsplanen. Utvecklingsarbetet påbörjades med en första fas där prototyp I arbetades fram och stämdes av med både användargrupper och beslutfattare. BUN beslutade därefter att utveckla prototyp II med presentation av en fungerande applikation och databas i september månad 2002. Efter diverse tester och avstämningar fattade sedan nämnden beslut om att implementera hela lösningen med den valda plattformen.

Vid denna tidpunkt blev plattformen delvis ifrågasatt av olika intressenter i kommunen varför ett beslut fattades av kommunledningen om att göra en förstudie och utredning om kommunens val av framtida teknisk plattform. Konsultföretaget Bearingpoint  åtog sig uppdraget och genomförde en omfattande utredning och analys av marknadens olika produkter och aktörer. Idegaweb som plattform tillsammans med Oracle applikationsserver och databas visade sig då vara det starkaste och mest fullvärdiga alternativet. 

Som en absolut sista åtgärd genomfördes dessutom en fördjupad analys   och utredning av Idegaweb/Idega av konsulten Sven Håkan Olsson från       KnowIT.  Uppdraget redovisades sedan för kommunen i maj 2003 och bekräftade då att plattformen i sin helhet på ett tillfredställande sätt motsvarade de högt ställda krav som konsulten framställt i sitt underlag.

Projektet Nacka24 har bedrivits i ett högt tempo, med extremt stora krav på kvalité och leveranssäkerhet, sedan starten i maj 2002. Alla funktioner och processer har haft tydliga deadlines och varje införande har föregåtts av omfattande konverteringar och implementering av helt nya programmoduler. Vid samtliga tillfällen har leveranserna skett enligt den projektplan som kommunen beslutat om i styrgruppen. 

Plattformen och de nya modulerna kan fortsättningsvis även användas för att vidareutveckla andra delar av kommunens verksamhet och processer, vilket ger effekt i ett helhetsperspektiv där stuprörstänkandet ska överges till förmån för gränsöverskridande processer.  
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