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 1. SYFTE MED SAMVERKAN OM UTVÄRDERING

Förskoleobservationer är en del av de medverkande kommunernas program för kva​litets​säk​ring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen som personalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar och utveckling. Observationerna ska också vara ett stöd för den egna utvärderingen. De samverkande kom​munerna är Nacka, Tyresö, Järfälla, Ekerö, Värmdö, Salem, Sollentuna och Upplands Väsby.

Syfte

· Att ge kommunerna och förskolorna underlag till förbättring och utveckling.

· Att ge tillfällen till jämförelser mellan kommunerna och förskolor.

· Att genom samverkan stimulera till erfarenhetsbyte och ett ökat lärande.

· Att vara en del av kommunernas uppföljning och utvärderingsarbete

Alla förskolor, kommunala såväl som alternativt drivna eller fristående förskolor, belägna i kommunerna observeras under en två till treårsperiod. Varje observation tar en vecka i an​språk var av ungefär halva tiden åtgår till för- och efterarbete och halva tiden till besök på förskolan. Observatörerna observeras rekryteras bland erkänt erfarna och skickliga chefer/​skol​ledare och förskollärare. Observatörerna är utbildade för sitt uppdrag. Rapporten be​skri​ver den bild observatörerna får under sitt besök.

2. BAKGRUNDSFAKTA

Observatörer: Birgitta Jedholm, Yvonne Lindström och Ann–Charlotte Palmgren.

Förskola: Pysslingen Förskolor  (enskild regi) 2 avdelningar 1-3 år, 2 avdelningar 3-5 år, 

en utegrupp 3-5 år.

Förskolechef: Anne Eriksson  Bitr. Förskolechef:  Peter  Jacobsen

Antal förskolor som ingår i enheten: 1

Den observerade förskolans namn och adress:
Lusthusets förskola 



Källhagsvägen 1



132 31 Saltsjö - Boo 



08 – 715 04 12  
Antal avdelningar: 4

Antal barn på enheten: 64

Personal: 

· Björnen, utegruppen – 1 förskollärare med utbildning i Mulle, knytte och skrinna och 1 fritidspedagog med biträdandetjänst. 13 barn, 3-5 år. 

· Igelkotten – 2 förskollärare och en outbildad på grav. vikariat. 15 barn, 1-3 år.

· Haren – 1 barnskötare och en barnskötare med utvidgad kompetens utbildning i Pysslingens regi, samt en outbildad, som fått utbildning genom kurser och cirklar i Pysslingens egen regi. 16 barn, 1-3 år (några barn är äldre).

· Älgen – 1 Montessori pedagog, 1 förskollärare och en barnskötare med utvidgad kompetens utbildning i Pysslingens regi. 21 barn, 3-5 år.

Kokerska: 75 %

Vikarie: Vid behov

Städ: 3 ggr/ vecka

Förskolan ligger naturskönt, i ett före detta sommarstugeområde, i anslutning till skog och mark, vilket gynnar förskolans inriktning som bygger på mycket uteverksamhet. En avdelning är en ren utegrupp. Innemiljön är ljus och med en väl genomtänkt möblering, specifikt för de olika åldrarnas behov. Man har olika höjd på bord och stolar, materialets placering i ett sta​tions​system. Lunch och mellanmål tillagas i det rymliga köket. Vid behov serveras en enkel frukost.  

Förskolans öppettider är 6.30 - 17.45. 

Arbetssätt 

Som underlag för rapporten har används:

· Läroplan för förskolan LPFÖ-98

· Pysslingens olika styrdokument

· Lusthusets kvalitetsredovisning 2003-02-02

· Observerat verksamheten

· Intervjuer med förskolechef, 4 avdelningsansvariga och 2 föräldrarådsrepresentanter.

3. LEDNING OCH STYRNING

3.1 Organisation och ansvarsfördelning

Anne Eriksson är chef på förskolan Lusthuset, hon har varit med från förskolans start för drygt fem år sedan. Hon har det övergripande ansvaret och känner att hon har stort stöd både från Pysslingens pedagogiska rådgivare och Pysslingen - centralt. Som stöd i verksamheten har Anne en biträdande chef samt en ansvarig pedagog på varje avdelning Hon arbetar per​so​nal befrämjande för att alla skall trivas och utvecklas i arbetet. Att ta tillvara på personalens oli​ka kompetenser, att komplettera varandra i arbetet är en styrka tycker Anne. För att per​so​na​len ska hålla sig uppdaterad, tillhandahåller hon aktuell litteratur och special kom​pe​tens​kurser bland annat i Pysslingens regi.    

Kommentar: Som chef värnar hon om personalens välbefinnande och använder sig av  Pyss​lingens hälsofrämjande policy, ur hälsoperspektivet ”gladare medarbetare”, där personalen ges friskvård, som tex. energi massage under arbetstid. 

3.2 Arbete mot målen, uppföljning, utvärdering och analys av resultaten

Styrdokument:
· Läroplan Lpfö:98

· Pysslingens värdegrund 

· Människosynens grund

· Lärandesynens grund

· Samhällssynens grund

· Företagssynens grund

Affärsidens nyckelord:

· Samhällets föränderlighet

· Områdets karaktär

· Föräldrars behov

· Medarbetarnas kompetens

· Barnets utveckling och lärande

Förskolans värdegrund:

· Respektera varje människa

· Rätten att utvecklas efter sin egen förmåga

· Rätten att välja

· Alla aktiviteter är till för alla oavsett kön

· Ställa upp för varandra oavsett bakgrund, social tillhörighet, ras religion och olikheter

· Se till individen

· Rätt att bli sedd och hörd

· Föregå med gott exempel

· Tillsammans med den pedagogiska ledaren (som är knuten till Förskolan Lusthuset) ska personalen arbeta fram en egen verksamhetsplan under år 2004. Där de olika styr​do​kumenten ligger som grund.

Kommentar: När nu den gemensamma verksamhetsplanen skall utarbetas, ser vi det som en god grund för avdelningarnas egna arbetsplaner. 

4. LÄRANDET

4.1 Lärande miljö

Förskolan har stora ytor, varje avdelning har flera rum. Personalen har på ett genomtänkt sätt, möblerat för olika aktiviteter t.ex. rollek, dockvrå, bygg, skapande m.m. Även rum för vila och lugnare aktiviteter. Material och barnens egna portfolio pärmar finns tillgängliga, för bar​nen. Gården är väl anpassad efter barnens olika behov, skogen som finns intill är också en stor tillgång, då förskolan har naturgrupper vilka är knopparna, knytte och Mulle- verksamhet.

Kommentarer: En väl genomtänkt innemiljö där allt material är överskådligt och tillgängligt.

Likaså utemiljön är mycket stimulerande och ger barnen möjlighet till olika aktiviteter.Vi sak​nar en mer synlig dokumentation i lokalerna, i form av foton, bilder, text av barns tankar och egna ord.

4.2 Lärprocesser

Personalen har ett tillåtande förhållningssätt som låter barnen pröva och öva för att komma vi​da​re i sitt lärande. Barnen får tid att i egen takt slutföra det som man påbörjat.

Barnen har sin egen portfoliopärm med foton, texter och teckningar, där de kan följa sin tid på förskolan. Denna portfolio skall enligt personalen revideras, så att barnen lättare kan följa sitt lärande. 

På en avdelning 1-3 år var barnen på väg in efter utevistelsen på gården. Barnen slussades in och fick god tid att själva klä av sig och hänga upp sina kläder. De barn som hade våta vantar hängde själva upp dem i torkskåpet. Så snart de första barnen var avklädda gick en personal in i lekrummet för att finnas där för barnen. På det här viset fick man en lugn övergång.

Efter vilan kom barnen 1-3 år in i stora ”lekrummet” där dom efterhand samlades runt ett av borden, där fanns material för skapande. En flicka ville göra ett fiskespö. Hon började med att försöka knyta garn runt ett havrestrå, men upptäckte snart att det var för klent. Hon hämtade då en burk med korta blompinnar, hon lindade garnet runt pinnen. Samtidigt uppmärksam​made de andra barnen vad hon gjorde och snart var alla barn igång med att göra fiskespön. När någon av de andra barnen inte visste hur dom skulle göra var hon behjälplig och upp​re​pade hela tiden ”jag kan hjälpa dig.” Havrestråna blev till slut fiskar på spöt. Hela projektet avslutades med att barnen åkte iväg och fiskade i sina ”kartongbåtar”. Hela tiden fanns det en vuxen som stöttade vid behov.  

Kommentar: Vi ser att barnen får tid och stöd i sitt lärande att få utvecklas och komma vidare i läroprocessen i en lugn och harmonisk miljö. 

4.3 Personalens förhållningssätt

Personalen har ett lugnt och respektfullt bemötande till barnen, vilket speglar sig i barnens förhållningssätt till varandra. Barnens åsikter och känslor respekteras,  barnen får tid till att själva fantisera, leka och skapa.

Exempel: En av personalen från ”utegruppen”, hämtade vatten i hinkar och kannor för att forsätta ett redan på börjat arbete från föregående vecka. En liggande snöskulptur (sumo​brot​tare), som barnen själva hade kommit på att göra. Tillsammans återskapade de sin skulptur, som hade töat ner under helgen. Under arbetets gång hade den vuxne och barnen en dialog som gav tid till reflektion. Genom den vuxnes tydlighet fick barnen vägledning under det pågående arbetet.   

För att underlätta övergången förskola / skola bildas en 5-årsgrupp på våren  för att stärka grupp känslan ,med olika skolbesök/förskolebesök så att det blir en bra start i förskoleklassen. 

Kommentar: Personalen är lyhörd och bemöter barnen respektfullt. Det är en miljö med trygga vuxna som förebilder.  

4.4. Barns ansvar, inflytande och delaktighet

Ett tillåtande förhållningssätt av personalen i rutinsituationer, där barnen får vara med att på​verka sin vardag utifrån de förutsättningar som råder. Inför utvecklingssamtalen intervjuas de äldsta barnen. Alla barn har en individuell utvecklingsplan, som görs i samråd med föräldrar och personal, som sedan följs upp.

Kommentar: I samtal med personal framkom det att viljan finns att arbeta mer temainriktat utifrån barnens önskemål och intressen.
4.5. Barn i behov av särskilt stöd

Där behovet finns har man förstärkning i gruppen, i form av fler timmar eller per​so​nal​förstärkning

5. FÖRÄLDRARS DELAKTIGHET OCH INFLYTANDE

När plats erbjuds informeras föräldrarna om förskolans inriktning, som bygger på natur med

Ute verksamhet och Pysslingens policy.

Alla veckobrev och övrig information går via mail, men man sätter även upp ett ex på in​formations tavlan i hallen. 

När barnet börjar på förskolan får föräldrarna starta upp portfoliopärmen med foton och 

till​hörande text som är viktigt för barnet.

Utvecklingssamtalen ger föräldrarna en bra information om barnets utveckling.

För​äl​drarna känner att personalen har blivit mer lyhörd och tar till sig deras synpunkter, 

med en god dialog mellan hem – förskola. Man känner även att det råder en god atmosfär på

hela förskolan 

På höstens första föräldramöte väljs representanter till föräldrarådet. Som representant fö​re​träder man respektive avdelning, och blir vid behov kallad till möte av förskolechefen.

Kommentar: Vi träffade föräldrar som känner att personalen förmedlar trygghet och glädje till barnen, med möjlighet att få växa i sitt lärande.

6. JÄMFÖRELSE MED TIDIGARE RAPPORT

Vi har tagit del av en tidigare rapport skriven 2000. De förbättringsområden som då fanns har i stort sätt åtgärdats, men beträffande föräldrarådets roll, har vi inte tagit del av någon ut​ar​be​tad målsättning och vet därför inte om den nu finns nedskriven. 

7. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN

Mer synlig dokumentation, samt ett ex. av Lpfö-98 på varje avdelning

Revidera den gamla verksamhetsplanen och skriva en ny.

8. STARKA SIDOR

Naturinriktningen med ett medvetet arbetssätt i ”uterummet”.

En genomtänkt  och flexibel möblering på varje avdelning, med ett överskådligt och lätt tillgängligt material för de olika åldrarna.

Lugn, glad och tillåtande atmosfär.


