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1. SYFTE MED SAMVERKAN OM UTVÄRDERING

Förskoleobservationer är en del av de medverkande kommunernas program för kvalitets​säk​ring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen, som personalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar och utveckling. Observationerna ska också vara ett stöd för självvärdering. De samverkande kommunerna Nacka, Sollentuna, Tyresö, Upplands Väsby, Salem, Ekerö och Värmdö.

Syfte

· Att ge kommunerna och förskolorna underlag till förbättringar och utveckling.
· Att ge tillfällen till jämförelser mellan kommuner och förskolor.
· Att genom samverkan stimulera till erfarenhetsutbyte och ökat lärande.
· Att vara del av kommunernas uppföljnings- och utvärderingsarbete.
Alla förskolor, kommunala såväl som alternativt drivna eller fristående förskolor, belägna i kommunerna observeras under en två-treårsperiod. Varje observation tar en vecka i anspråk varav halva tiden åtgår till för- och efterarbete och halva tiden till besök på förskolan.

Ob​servatörerna rekryteras bland erfarna och skickliga chefer/skolledare och pedago​ger/för​skollärare. Observatörerna är utbildade för sitt uppdrag. Rapporten beskriver den bild obser​va​törerna får under sitt besök.

BAKGRUNDSFAKTA

Observatörer: Åsa Gullmer-Nordén, Gunnel Thorén, Bodil Hagberg

Typ av förskola: Kommunal

Förskolechef /Rektor: Ulf Lundholm

Antal förskolor som ingår i enheten: 1, samt Skuru skola

Förskolornas namn och adress: Skuru förskola Mariehäll, 

                                                       Gamla landsvägen 22, 13147 Nacka

Antal avdelningar/ grupper: 5 st.

Antal barn på enheten: 82 st. 

Personal: 15 st.          Antal förskollärare: 10 st.        Antal barnskötare: 5 st.    Övriga

Avdelning 1  Norrgården       17 barn  2 fsk. 100%    1 bsk. 100%

Avdelning 2  Sörgården         16 barn  1 fsk. 100%  1 fsk. 87,7%   1 bsk. 100%

Avdelning 3 Lönneberga        18 barn  2 fsk. 100%  1 bsk. 100%   1 bsk. 80% resurs

Avdelning 4 Mellangården    13 barn  1 fsk. 100%  2 fsk. 50%     1 bsk. 20%

Avdelning 5 Rumpnissarna   18 barn  1 fsk. 100%  1 bsk. 100%

Kokerska: 1, 87,7%

En fsk. 50%avdelning, 50% arbetsledare, 1 bsk. 80% en avdelning, 20% en avdelning

Arbetssätt

Som underlag för rapporten har använts:

· Lpfö-98

· Nacka kommuns kvalitetsredovisning

· Verksamhetsmålen för Mariehälls förskola

· Skuru skola Växtkraft Mål 3
· Intervjuer med rektor och arbetsledare
· Intervjuer med fyra pedagoger
· Intervjuer med sex föräldrar
Observationer  under tre dagar på avdelningar

Skuru förskola ligger i Mariehäll och har just bytt namn, hette tidigare Mariehälls förskola.

Förskolan är belägen i anslutning till Skuru skola i ett villa och radhusområde.

Byggnaden har stora och ljusa lokaler, som tidigare använts som konstförskola. Gården är stor och välplanerad. 

Nuvarande rektor Ulf Lundholm tillträdde sin tjänst i augusti år 2000.

2. LEDNING OCH STYRNING

3.1 Organisation och ansvarsfördelning
Skuru förskolas nuvarande organisation startades upp 1997-98 från att tidigare ha varit en konst och bild förskola i kommunal regi. Förskolan hade då svårigheter att fylla platserna och en avdelning hade lagts ner. Vid den tidpunkten var det också stor personalomsättning. Barn​antalet har ökat och platserna är besatta, men många barn kommer inte från närområdet, vilket innebär att flera barn efterhand flyttar till en för dem bättre belägen förskola när plats erbjuds. På grund av detta har förskolan ofta nya inskolningar.

Förskolan har genomgått en organisationsförändring och 2/3 av personalen har anställts under de senaste två åren. Förskolan har numera 5 avdelningar från att tidigare ha haft 3 avdel​ningar.

Rektor Ulf Lundholm har sin arbetsplats i skolans lokaler. Rektor har stor erfarenhet av skol​frågor men mindre erfarenhet av förskoleverksamhet. Han har övergripande ansvar och bud​get​ansvar för hela enheten. Fastighetsfrågor, löpande ekonomi, kontrakt och köhantering hand​​has av en intendent.

På enheten finns en ledningsgrupp som består av arbetslagsledarna. De träffas måndagmornar.   Arbetslagsledartjänsten på förskolan är 50%. 

På förskolan finns en IT-ansvarig.

Varje morgon har förskolan ett morgonmöte där man ser över dagen hur man löser dagen

(sjukfrånvaro, semester et c ). Personalmöte är det en gång/ månad, tre timmar/ tillfälle. Avdelningsmöten är inplanerade två timmar/månad. Förskollärarnas planeringstid är fyra timmar/vecka och barnskötare har en - och enhalv timme/ vecka. Det finns dessutom tid inplanerad för friskvård.

Den pedagogiska kompetensen är god med hög andel förskollärare.

Utvecklingsarbete har skett genom projektet Växtkraft Mål 3. Tydliga mål och strategier har tagits fram under projektets gång. Arbetet med värdegrunden utifrån Lpfö-98 har särskilt lyfts fram.

All personal har fått fortbildning i Portfolio och det genomsyrar hela verksamheten.

Utbildning i ”Barns inflytande” kommer inom kort att ske för personalen.

Personalen uttrycker att de är nöjda med det ledarskap som rektor står för, men upplever det geografiska avståndet som långt, eftersom hans kontor är i skolan.

Kommentar:

Personalen uttrycker att alla inskolningar är tröttande och att stabiliteten i arbetssituationen rubbas.

Vi anser att gruppdynamiken förändras varje gång det kommer in en ny individ, vilket kan skapa oro i gruppen. Vid varje inskolning binds en pedagog till det nya barnet vilket gör att övrig personal får fler barn att ansvara för.

Vi funderar över hur många inskolningar en barn och personalgrupp kan tåla.

3.2. Arbete mot målen, uppföljning, utvärdering och analys av resultaten
På varje avdelning finns Lpfö-98 synlig i hallen. Skuru förskolas verksamhetsmål var upp​satta på flera avdelningar, och den är kopplad till Lpfö-98. 

Verksamhetsplanen togs fram 1998 och behöver enligt personalen omarbetas. Förskolan har ut​sett en dokumentgrupp som ska revidera verksamhetsplanen. Det finns en ambition att ut​värdera verksamheten och arbetet mot målen i slutet av varje termin. Man gör också en kv​a​li​tetsredovisning till Nacka kommuns kultur och utbildningsenhet en gång om året. I redo​vis​ningen ingår hur man arbetar mot målen i läroplanen. Uppföljning, utvärdering och analys ingår i kvalitetsredovisningen. Rektor kan här ge sina synpunkter på barnomsorgs- och utbildningsnämndens styrsystem. 

Kommentar:

Vi upplever att viljan hos personalen finns att arbeta mot läroplanens mål och att koppla dem till planering, genomförande och utvärdering. 

Vi håller med personalen om att verksamhetsplanen och Skuru förskolas mål bör revideras och utvecklas eftersom de är skrivna för så många år sedan.

4. LÄRANDET

4.1. Lärande miljö  

Avdelningarna är åldersindelade så att de yngre barnen är uppdelade på tre avdelningar och de äldre på två avdelningar. Klädhyllorna i hallen är i barnhöjd och på varje avdelning finns bord och stolar i barnens höjd. 

Grovmotoriska utmaningar såsom klätterställningar, rutschkana och studsmattor finns på de yngre barnens avdelningar. En del material på småbarnsavdelningarna är placerat i vuxenhöjd men vid skapande aktiviteter tas materialet fram.

På de äldre barnens avdelningar finns tillgång till datorer, som ger utmaningar. Här finns ock​så tillgång till skapande material lätt åtkomligt för barnen. Miljön är tillåtande och ger möj​lig​het till val av olika lekaktiviteter. De äldre barnen ges tillfälle till grovmotoriska övningar när de nyttjar skolan gymnastiksal.

Utemiljön inbjuder till forskning och utmanar sinnena, fantasin och grovmotoriken och den är väl anpassad till alla barns behov. Förutom traditionella lekredskap finns det en stor lekborg med klättervägg ramp och rep. Mellangårdens breda trappa med många trappsteg är en in​bju​dande plats där barnen kan klättra. I den kuperade terrängen finns flera höga ekar och andra träd, som på sommarhalvåret ger skugga. Barnen har också tillgång till vinbärsbuskar, hallon​snår och ett plommonträd som de får plocka och äta ifrån.

Lekmaterialet är åskådligt och tillgängligt samt anpassat efter barnens ålder.

Kommentar:

Vi fick ett positivt intryck av de rika möjligheter som gården inbjuder till. Vi tycker att det finns möjligheter till motoriska utmaningar i stor mängd ute på gården för alla barn.

Går​den ger också många tillfällen till naturupplevelser och möjligheter att följa års​tids​växlingarna.

4.2. Lärprocesser

Barnen ges tid att själva träna av och påklädning. Pedagogen är tillgänglig när barnet behöver hjälp.

På en av avdelningarna har ett barn dukansvar en vecka i taget. 

Vi såg exempel på hur pedagogen hjälpte barnen att reflektera över sitt eget handlande. Två barn hade råkat i konflikt med varandra och pedagogen återkopplade då till en bok som de nyss läst.

Varje barn har en Portfoliopärm. Materialet till denna samlas i barnens egna lådor. Till​sammans, barn och personal, går man sedan igenom vad som skall arkiveras i pärmen.

Dagen styrs till största delen av personalen.

Dokumentation sker med digitalkamera och bilderna sätts ofta upp på väggarna i barnens höjd.

Vi såg exempel på pedagogisk dokumentation. På en avdelning fanns intervjuer med barnen uppsatta på väggen, där barnen reflekterat runt frågor som: ”Vad vill du lära dig”? ” Vad tycker du är tråkigt/roligt på förskolan”? ”Vad gör fröknarna på förskolan”?

På en annan avdelning hade personalen dokumenterat barnens tankar utifrån sin egen målning av en teaterupplevelse. 

Genom att vara medvetna om barnens utvecklingsnivå ger man på en avdelning som vi såg, de små barnen tillfälle till att gå vidare i sin lärprocess genom att vid matsituationen låta bar​nen använda olika typ av bestick, tallrikar, muggar eller glas.

Språk och matematik genomsyrar hela verksamheten vilket vi kunde se bland annat i sam​lingar där man använder ordkort med barnen namn. De sjunger sånger med räkneord och rim och ramsor som illustrerar detta. 
På väggarna sitter sångtexter i barnhöjd. 

Kommentar:

Vi upplever att den pedagogiska dokumentationen kan utvecklas ytterligare i bild och skrift så att barnen kan se sin egen lärprocess. Vi saknade barnens egna tankar och ord till de fina d​i​gitalbilderna. Vi erfor att förskolans avdelningar kommit olika långt inom detta område.

Vi anser att förskolan har kommit långt i sitt arbete med språk och matematik.

4.3. Personalens förhållningssätt
Personalen är förtrogen med förskolans värdegrund. De har vid olika tillfällen arbetat igenom den och den är ständigt aktuell för dem vilket vi kan se i deras bemötande mot barn, föräldrar och varandra. 

Personalen behandlar barnen på ett respektfullt sätt och är goda förebilder. Man möter och häl​sar på vare barn i hallen och de blir sedda när de kommer.  En dialog förs med barnen i olika situationer. Vid matsituationen kunde vi se hur de respekterade baren och lät dem tänka efter om de ville smaka eller inte. 

Vi såg många exempel på ett respektfullt bemötande och tillåtande klimat. Vid ett tillfälle när barnen bakade ville ett barn inte delta. Barnet blev hela tiden tillfrågad om hon ville vara med att mäta socker, mjöl osv. Barnet var hela tiden avvisande tills man skulle hälla i bakpulvret. Då hade hon ändrat sig och pedagogen uppmuntrade henne och blev glad över att hon ville del​taga.

Personalen är noga med att förbereda barnen på vad som ska hända under dagen och inför en aktivitet.

Barnen har tillit till de vuxna och de vuxna har tillit till barnen och respekterar barnens olika förmågor. Ett exempel på det är när barnen skulle göra fotavtryck. Barnen kände sig trygga i vetskapen om att alla skulle få måla. De satt lugnt och småpratade och väntade på sin tur. På en avdelning såg vi ett exempel på ett medforskande förhållningssätt då barnen hittat en grå​sugga. Man tog in gråsuggan i en burk och placerade den i ett terrarium för att närmare kunna studera den. Den matades och över helgerna fick barnen turas om att ta med den hem.

Ett annat exempel är när barnen arbetar utifrån en frågeställning: ”Hur ser en människa ut”?

Där forskar man då omkring sig själv och med hjälp av egna teckningar går man vidare för att söka svar på frågeställningen. 

Arbetsklimatet är lugnt och atmosfären vänlig.

Kommentar:

Man kan se att förhållningssättet är gemensamt över hela förskolan och barnsynen är den samma och grundar sig på läroplanen. Personalen är handledande och bekräftande.

Vi såg få exempel på ett medforskande förhållningsätt. Man ser och hör barnen och försöker tillmötesgå deras behov.

4.4. Barns ansvar, inflytande och delaktighet

Barnen får ta ansvar vid rutinsituationer som vid av och påklädning och dukning. De kan själ​va välja aktiviteter utomhus och inomhus under icke styrd tid. Under samlingen kan de till viss del påverka vilka sånger som ska sjungas eller vilken ramsa man vill säga. Vi såg också under samlingen att man tog till vara på barnens egna tankar genom att prata om det som var aktuellt för ett barn och lämnade då den ursprungliga planeringen. På en avdelning håller man på att inreda ett målarrum med utgångspunkt från ett barns önskan om att få måla ofta. Vi har sett få exempel på uppföljning och utvärdering tillsammans med barnen.

Vi har inte upplevt att någon skillnad görs mellan pojkar och flickor. Vi har sett få exempel på barns inflytande.

Kommentar:

Vi upplever att personalen inte medvetet arbetar med barns inflytande. Den punkten i läro​planen anser vi inte vara helt förankrad.

4.5. Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande

 barn som för barn i behov av särskilt stöd

Rektor och personal definierar barn i behov av särskilt stöd enligt följande: Språksvaga barn, barn med handikapp, barn som inte fungerar i gruppen.

På förskolan finns barn med handikapp. För dessa barn har man resursförstärkning.

Elev​vårdsteamet på enheten stödjer förskolan i sitt arbete med dessa barn. På träffar en gång i veckan tas eventuella problem upp där förskolan kan få hjälp av skolsköterska, psykolog och talpedagog.

Vi har sett flera exempel på att personalen är observanta och bemöter barns enskilda behov.

Kommentar:

Personalen möter varje barn där de befinner sig i sin utveckling och de får stimulans på förskolan.

5. FÖRÄLDRARS DELAKTIGHET OCH INFLYTANDE

Förskolan håller föräldramöten två gånger/år. Det finns ett föräldraråd som träffas 2-3 ggr/ter​min. En gång per termin hålls utvecklingssamtal. Drop-inkaffe, Luciafirande, vårfest är andra aktiviteter där föräldrarna deltar.

De intervjuade föräldrarna tycker att de är delaktiga i sitt barns lärprocess genom utveck​lings​samtal, utvecklingsplaner och i daglig kontakt vid lämning och hämtning samt genom port​fo​liopärmen. Alla föräldrar kände till Lpfö-98.

Föräldrarna upplever inte att de är delaktiga i planering och utvärdering och har ingen önskan att vara det, men tycker att deras tankar och idéer tas emot och beaktas.

Dialogen med förskolan anses god. Information lämnas också genom veckobrev eller månads​brev. Det finns anslagstavlor i hallarna där aktuell information sätt upp.

Kommentar: 

Vi upplever nöjda föräldrar som har förtroende för personalen. De tycker att man får bra in​formation om vad som dagligen händer deras barn på förskolan.

6. JÄMFÖRELSE MED TIDIGARE RAPPORT

Områden att utveckla från senast skrivna rapport 2000-01-28 var:

· Fördjupa sig i styrdokumenten och arbeta fram en lokal arbetsplan.

· Varje avdelning bör göra en verksamhetsplanering och utvärdering.

· Få igång ett föräldraråd.

· Fortsätta arbeta med individuella handlingsplaner.

· Ett behov finns att personalens kompetens och förhållningssätt mot barnen blir mer homogent.

Kommentar:

Vi ser att det har skett en stor utveckling sen förskolan senast observerades.

Det har arbetats fram en lokal arbetsplan och en fördjupning i styrdokumenten har gjorts.

Avdelningarna har egen planering. Det finns ett föräldraråd som träffas regelbundet. 

Personalens kompetens och förhållningssätt är nu homogent. 

7. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN

· Omarbeta förskolans egen verksamhetsplan och mål.

se punkt 3.2

· Fortsätta utveckla den pedagogiska dokumentationen då det gäller barnens läroprocesser så man gör liknande över hela huset.

se punkt 4.2

· Utveckla och förankra arbetet med barns inflytande utifrån Lpfö-98.

se punkt 4.4

8. STARKA SIDOR

Personalens förhållningssätt                                                                 Se punkt 4.3

God barnsyn                                                                                         Se punkt 4.3

På god väg i arbetet med Portfolio                                                       Se punkt 3.1
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