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	Förskole- och grundskole​nämnden


Redovisning av observatörsrapporter från Pärlans Mon​tessoriförskola, Brannhälls förskola, Stensö och Sten​sötans förskolan, Nacka Strands förskola, Sol​ängen, Kolarängens förskola Leklabbets förskola, Snokens föräldrakooperativ, Lusthusets förskola, Ur och Skur, Upptäckarna förskola, Kummelnäs förskola, Skuru förskola Mariehäll, Boo-Mullarnas föräldra​kooperativ, Bergudden och Ringgårdens förskola 

Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden noterar till protokollet att den tagit del av informationen.

Förskole- och grundskolenämnden uppdrar åt rektor/för​skolechefer på de ob​serverade förskolorna att vid nästa observationsgenomgång redovisa resultaten av de utvecklingsområden som förskolan prioriterat till förskole- och grundskolenämnden.

Ärendet

Observationerna har genomförts i samarbete med Sollentuna,  Tyresö, Ekerö, Upplands Väsby, Salem och Värmdö kommuner. 

Kommunsamverkan är en del av Nacka kommuns uppföljnings och ut​vär​deringsplan samt en del av kvalitets och utvecklingsarbetet. Huvudsyftet är utvärdering, stöd för självvärdering och utveckling.

Styrgruppen för observatörsprojektet inom förskolan har enats om följande nya observationsområden:

· Ledning och styrning

· Arbetet mot målen, uppföljning och analys av resultaten.

· Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar.

· Lärprocesserna, lärande miljön och personalens förhållningssätt.

· Individualisering för att tillgodose utvecklingen för såväl hög/lågpresterande barn som för barn i behov av särskilt stöd.

Observatörsrapporter från de observerade förskolorna finns på webben och i förekommande fall förskolechef/rektors kommentarer som bilaga.

Kommentarer

Det allmänna intrycket av rapporterna är att de observerade förskolorna har en godkänd kvalitet. Förskolorna är mycket olika till storlekarna, de drivs i kommunal och enskild regi.

Pärlans Montessoriförskola är ett litet föräldrakooperativ. Förskolans star​ka sidor är personalens höga kompetens. Förskolans miljö är tydlig och struk​turerad vilket inbjuder till barns lärande. En annan stark sida hos för​skolan är arbetet med barn i behov av särskilt stöd. Förskolan har en oklar led​ningsfunktion, vilket påverkar det pedagogiska arbetet och inplantering av styrdokumenten. Styrelsens ansvar och ledning är oklart för personalen. I föregående rapport fanns samma förbättringsområden.

Brannhälls förskola är en nystartad kommunal förskola som finns i skolans lokaler. Enligt rapporten behöver ledningsansvaret för förskolan tydliggöras. Barnens lärandemiljö behöver också utvecklas, personalen har inte hunnit med, all tid har gått åt till inskolning av nya barn. Föräldrarnas delaktig i verksamheten är ett  annat utvecklingsområde. Starka sidor är personalens goda förhållningssätt gentemot barnen. Goda förutsättningar finns för att ut​veckla verksamheten.

Stensö och Stensötans förskola är två kommunala enheter med mycket oli​ka kvalitet. På Stensö förskola finns duktiga pedagoger med lång erfarenhet  och arbetet med barnens lärande har en hög kvalitet. Stensötans förskola har få pedagoger,  vilket får konsekvenser för verksamhetens kvalitet. Per​so​na​lens värdegrund och förhållningssätt gentemot barnen är mycket olika från avdelning till avdelning. Förskolan behöver förstärka den pedagogiska led​ningen för att utveckla verksamheten och barnens lärande. Observatörerna ser det som positivt att barnen är delaktiga i verksamhetsplaneringen och att de deltar i utvecklingssamtalen. 

Nacka Strands förskola är en pysslingsförskola med mycket hög kvalitet på verksamhet. Förskolan har tydlig ledarskap och antalet förskollärare är högt. Både inne- och utemiljön är välplanerad för barnens lärande. För​sko​lan har deltagit i ett matematikprojekt vilket är synligt i barnens olika akti​vi​teter. Förskolans pedagoger är skickliga på att fånga upp barnens lärpro​ces​ser både i aktiviteter och rutinsituationer. Barnen har inflytande i verk​sam​he​ten utifrån sin ålder och mognad. Ett nytt förbättringsområde är att ut​veck​la metoder kring levande verkstadspedagogiken. Förskolans starka sidor är ett nära ledarskap, yrkesstolta och barnfokuserade pedagoger. Förskolan an​vänder sig aktivt av ett uppföljning och utvärderingsinstrument.

Solängen och Kolarängens förskola är två kommunala enheter. I jäm​fö​rel​se med tidigare rapport har ett utvecklingsarbetet skett i arbete med att in​plan​tera styrdokumenten. Föräldrarnas delaktighet har ökat, det finns ett föräldraråd. Förskolans starka sida är att pedagogerna ger barnen möjligheter till egna val, inflytande och att ta ansvar. På Solängen saknas forum för att diskutera den pedagogiska verksamheten. Dokumentationen och utvärdering behöver utvecklas. Några föräldrar känner sig inte delaktiga i barnens lär​pro​cesser ett område som behöver utvecklas.

På Kolarängen finns få pedagoger förskolan behöver rekrytera fler för att hö​ja den samlade kompetensen, vilket också framgick av tidigare rapport. För​sko​lans starka sida är personalen höga kompetens för att ta emot barn i be​hov av särskilt stöd. Föräldrarna har inflytande och är delaktiga i verk​sam​heten vilket var ett utvecklings område i förra rapporten. I jämförelse med förra rapporten har verksamheten utvecklats i arbetet med de kommunala styrdokumenten.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Leklabbets förskola är ett litet personalkooperativ. Förskolan har stora väl​planerade lokaler för barnens lärande. Förskolan har en välstrukturerad och en bra organiserad verksamhet, en hög kvalitet. I föregående rapport var ett förbättringsområdet att utveckla dokumentationen vilket förskolan gjort. För​skolans staka sidor är en hög kompetens hos personalen, en välstruktu​rerad och organiserad verksamhet för barnens lärande. Ett förbättrings​om​råde är att synliggöra barnens läroprocesser.

Snokens föräldrakooperativ är ett kommunalt kooperativ, förskolan har små barngrupper. Kooperativet har många engagerade föräldrar och som har stort inflytande och delaktighet i verksamheten. Vuxentätheten är hög,  på grund av föräldrarna arbetsinsatser, vilket får till följd att personalen kan äg​na sig åt arbetet med barnen. Personalen visar stor tilltro till barnens kompe​tens och lärande, miljön är välplanerad utifrån barnens läroprocesser. Enligt tidigare rapport har förbättringsområdena åtgärdats det som kvarstår är att ut​veckla dokumentationen. Förskolan har många starka sidor, en lugn at​mos​fär och personalen har stor tilltro till barnens kompetenser .   

Lusthusets förskola är en pysslingsförskola med utomhus profil med hög kvalitet. Starka sidor är att förskolans yttre och inre miljö som är välo​r​ga​ni​serad och välutnyttjade för barnens olika aktiviteter och lärande. Personalen är lyhörd och bemöter barnen med respekt som ger barnen möjligheter att växa i sitt lärande. Förbättringsområden från föregående rapport är åtgär​da​de. Förskolans starka sidor är naturinriktningen med kompetent pedagoger och en medveten pedagogik för utomhusaktiviteterna. Förskolan behöver utveckla dokumentationen.

Förskolan Ur och Skur, Upptäckarna är ett litet personalkooperativ med fri​luftsprofil. Alla pedagoger är utbildade i Ur och Skur pedagogiken. För​skolan har använt sig av sin stora tomt för att skapa olika miljöer för barnens lärande. Barnens utvecklingssamtal ligger till grund för verksamhetsplane​ringen. Genom samtalen får barnen ta ansvar och inflytande i verksamheten. Per​sonalen har stor tilltro till barnens förmågor och bekräftar dem i lärpro​cessen. Tidigare förbättringsområden är åtgärdade och några nya kunde ob​servatörerna inte finna då verksamheten visade en mycket hög kvalitet. 

Kummelnäs förskola är en kommunal enhet som hör till Sågtorpsskola. Förskolan arbetar med Fröbelpedagogik både ute- och inomhus. Förskolan har kreativa och utvecklingsbenägna pedagoger och verksamheten har en hög kvalitet. De arbetar med ett bra utvärderingssystem. Miljön på förskolan ger barnen utmaningar i lärandet. Starka sidor är att förskolan arbetar med ut​veckling av ämnet matematik. Den dagliga fotodokumentationen är en annan stark sida. I den tidigare rapporten tyckte observatörerna att do​ku​men​tationen av barnens lärande kunde bli mer synlig vilket fortfarande är ett utvecklingsområde.

Skuru förskola Mariehäll är en kommunal enhet som hör till Skuru skola. Förskolan har många pedagoger. I jämförelse med tidigare rapport har det skett en stor utveckling i förskolans verksamhet. En lokal arbetsplan har ar​betats fram, en fördjupning i styrdokumenten har gjorts. Det finns ett för​äld​raråd på förskolan. Förskolans starka sida är personalens förhållningssätt utifrån läroplanen och barnens lärande. Personalen är goda förebilder för barnen. I jämförelse med tidigare rapport har förskolan utvecklat perso​na​lens kompetens och verksamheten till en mycket bra kvalitet. Nya för​bätt​ringsområden är att öka barnens ansvar, inflytande och utveckla doku​men​tationen.
Boo-Mullarnas föräldrakooperativ är en liten enhet med ute-verksamhet vilket är en av förskolans starka sida. Enligt rapporten behöver förskolan en tydligare pedagogisk ledning. Vuxentätheten är tillräcklig men det behövs fler pedagoger för att höja kompetensen i verksamheten. Den inre miljön bör förändras så att barnen har tillgång till materialet. Starka sidor är att barnen har inflytande i verksamheten, personalen är bra på att fånga upp barnens eg​na idéer till lärande. Av tidigare förbättringsområden kvarstår arbetet med styrdokumenten. Nya förbättringsområden är att utveckla dokumentationen och arbeta fram en gemensam värdegrund.  

Bergudden och Ringgårdens förskola är två kommunala enheter som hör till Neglingeskola. I jämförelse med föregående rapport har verksamheten höjt sin kvalitet avsevärt. Förbättringsområdena från tidigare rapport är i stort sett åtgärdat. Det som kvarstår är ledning och organisation vilket är ett för​bättringsområde. Personalen upplever att ledningen har för lite tid med förskolans verksamhet. Ringgården har få pedagoger vilket är ett annat för​bättringsområde. Värdegrundsfrågorna behöver diskuteras och bli ge​mensamma i personalgruppen. Dokumentationen behöver utvecklas.

Starka sidor är att förskolan har höjt sin kvalitet i jämförelse med tidigare rapport. Att förskolorna har ett kundorienterat arbetssätt som skapar glädje och engagemang.

Samordnaren för Nackas förskoleobservationer föreslår att Förskole- och grundskolenämnden ger rek​tor-/förskolechefer på de observerade för​sko​lorna i uppdrag att vid nästa observationsgenomgång redovisa till nämn​den redovisa resultaten av de utveck​lings​områden som prioriterats.

Till våren 2003 har samtliga Nackas förskolor observerats och från hösten 2003 påbörjades nästa observationsomgång utifrån förskolans nya metodbok med nya prioriterade områden.

Från hösten 2003 tillkom Ekerö, Upplands Väsby, Salem och Värmdö kommunsamverkan. 
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