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	Förskole- och grundskolenämnden
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden


Uppföljnings- och utvärderingsplan läsåret 2004/05
Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden och Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden fastställer uppföljnings- och utvärderingsplan för läsåret 2004/05 i enlighet med Kultur- och utbildningsenhetens förslag.
Förskole- och grundskolenämnden och Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutar att fristående skolor ska delta i den uppföljning och utvärdering som kommunen gör av sitt eget skolväsende.

Ärendet

Kultur- och utbildningsenheten har i enlighet med tidigare beslut tagit fram en uppföljnings- och utvärderingsplan för läsåret 2004/05. Avsikten är att bereda nämnden tillfälle att prioritera särskilda områden samt att tydliggöra för enheterna vilka uppföljningar och utvärderingar som ska göras och när i tid dessa ska ske. 
I en mål- och resultatstyrd verksamhet krävs det att kontinuerliga uppföljningar och utvärderingar görs. Likaså kräver kundvalssystemet en öppenhet gentemot föräldrar och elever med tydlig och relevant informationen. Det gäller för såväl kommunala som fristående enheter. I Nacka deltar fristående skolor, enskilda förskolor och familjedaghem i den uppföljning och utvärdering som görs. Det är endast i undantagsfall som information inte erhållits vid begäran, t ex har ett par enheter inte inkommit med sina kvalitetsredovisningar.

De fristående skolorna är skyldiga enligt skollagen (SL 9 kap, 11 och 13 §§) att delta i den uppföljning och utvärdering som kommunen gör av sitt eget skolväsende då kommunen har rätt till insyn i verksamheten. Däremot är det Skolverket som ansvarar för tillsyn av verksamheten.  För enskilda förskolor och familjedaghem har kommunen tillsynsansvaret och därmed rätt att inspektera verksamheten och inhämta de upplysningar och handlingar som behövs (SL 2 a kap, § 15).
En del av de kontinuerliga uppföljningarna och utvärderingarna som utförs har staten beslutat om, såsom kvalitetsredovisning, rapportering om kostnader, organisation, nationella prov och betygssättning. Andra har Nacka kommun själv initierat eller utformat i samarbete med andra kommuner. Det är t ex kommunala prov, skolobservationer, kundundersökningar, analyser av olika delar av verksamheten etc. Uppföljning och utvärdering ska vara:
· Öppen
· Relevant –mäta rätt saker

· Tydlig och rättvisande

· Värderande

· Jämförbar – årsserier, enhetsvis, aggregerad och bench-marking

· Snabb och analytisk

· Administrativt enkel

Den uppföljning och utvärdering som görs ska alltid återföras till enheter, föräldrar och elever m fl och det ska finnas ett utvecklingsperspektiv.

I uppföljnings- och utvärderingsplanen redovisas de löpande uppföljningar och utvärderingar som ska göras under kommande läsår.
Kristina Heuman
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