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1. SYFTE MED SAMVERKAN OM UTVÄRDERING

För​sko​le​ob​servationer är en del av de medverkande kommunernas program för kvalitets​säk​ring och kvalitetsutveckling. De utgör ett komplement till den interna utvärderingen, som per​so​nalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar och utveckling. Ob​ser​vationerna ska också vara ett stöd för självvärdering. De samverkande kommunerna är Nacka, Sollentuna, Tyresö och Upplands Väsby.

Syfte

· Att ge kommunerna och förskolorna underlag till förbättringar och utveckling.

· Att ge tillfällen till jämförelse mellan kommuner och förskolor.

· Att genom samverkan stimulera till erfarenhetsutbyte och ett ökat lärande.

· Att vara  en del av kommunernas uppföljnings- och utvärderingsarbete.

Alla förskolor, kommunala såväl som alternativt drivna eller fristående förskolor, belägna i kommunerna observeras under en två-treårsperiod. Varje observation tar en vecka i anspråk varav ungefär halva tiden åtgår till för- och efterarbete och halva tiden till besök på förskolan.  Observatörerna rekryteras bland erkänt erfarna och skickliga chefer/skolledare och pedago​ger/​förskollärare. Observatörerna är utbildade för sitt uppdrag. Rapporten beskriver den bild observatörerna får under sitt besök.

2. BAKGRUNDSFAKTA.

Observatörer: Monica Stider och Bodil Wallgren
Typ av förskola: Föräldrakooperativ

Förskolechef/Rektor: Lynn Johansson.

Antal förskolor som ingår i enheten: 1

Förskolans namn och adress: Föräldrakooperativet Snoken, Ormingeringen 61 A 

132 33 Saltsjö-Boo
Antal avdelningar/ grupper: 2.

Antal barn på enheten: 27

Personal:
Antal Förskollärare:
Barnskötare:
Övriga:

Avdelning 1

1,50
0,75


0,75

Avdelning 2

1,50
0,75

Föräldrar arbetar varje dag på varje avdelning 1 heldag eller två halvdagar.

Kök
   




0,75
Arbetssätt 

Som underlag för rapporten har använts:

· Läroplanen för förskolan Lpfö-98

· Förskolans arbetsplan.

· Förskolans verksamhetsberättelse. 

· Tidigare observations rapport.

· Informationsblad till föräldrar om Snokens föräldrakooperativ.

· Stadgar för föräldrakooperativet Snoken

· Intervju med förskolechef.

· Intervjuer med 2 förskollärare och 2 barnskötare.

· Intervjuer med 5 föräldrar.

· Observation under tre dagar på avdelningarna.

3. LEDNING OCH STYRNING
3.1. Organisation och ansvarsfördelning. 

Förskolan Snoken är ett föräldrakooperativ med kommunalt anställd personal. Föreningens ändamål är att driva verksamheten och ta hand om medlemmarnas barn på dagtid enligt avtal med Nacka kommun. I föräldrakooperativets Snoken stadgar framgår att verksamheten skall uppfylla de krav som ställs i läroplanen och de kommunala riktlinjerna. Personalen ansvarar för att dessa  följs.

I förskolechefens arbetsuppgifter ingår att vara personalansvarig, ingå som pedagog i de två ar​betslagen, samverka med föräldrar och styrelse. Hon är en rörlig pedagog som går mellan de två befintliga avdelningar som ligger i två lägenheter i bostadsområdet, allt för att få konti​nui​tet för både barn och personal. Som personalansvarig har hon som uppgift  att  ansvara för per​sonalrekrytering, lönesättning, personalutveckling. Hon ansvarar också för intagning av nya barn till förskolan från den kommunala barnomsorgskön.

Alla föräldrar är medlemmar i föräldrakooperativet och samtliga medlemmar ska deltaga med lika arbetsinsats i barngruppen som för närvarande utgör tre dagar /förälder och termin.

Per​sonalen har en tydlig och självständig pedagogroll i förskolans dagliga verksamhet med an​svar och genomförande av den pedagogiska verksamheten.

Utöver föräldrarnas arbetsplikt skall alla föräldrar ingå i någon av de arbetsgrupper som finns. Arbetsgrupperna är; lokalgrupp, lustgrupp, textilgrupp, verksamhetsgrupp, ekonomigrupp, städ​grupp och en styrelseledamot som ansvarar för föräldraplikten med schema och upp​följ​ning. Ekonomigruppen ansvarar för budget med långsiktig ekonomisk planering och sköter tillsammans med styrelsen ekonomiska förhandlingar gentemot hyresvärd, kommun och leve​rantörer etc.

Personalens kunskaper tas tillvara effektivt då arbetet är fokuserat på barnen i det dagliga ar​betet. Föräldrarnas insatser i arbetsgrupperna avlastar personalen med många moment som tvätt, städning och lagning av trasiga saker mm. Föräldratjänsten motsvarar en barn​skötar​tjänst.

Styrelsen består av föräldrar med ordförande, kassör, ledamöter, revisor och adjungerad för​sko​lechef.

Styrelsen förbereder frågor som rör föreningen ex. ändring av antalet arbetsdagar, ekonomi, inköp osv. Alla föräldrar har rösträtt när beslut skall fattas om de frågor som styrelsen har för​berett och lyft fram. Protokoll från styrelsemöten och föreningsmöten skrivs och delges alla för​äldrar.

Vi ser en tydlig ansvarsfördelning i ett väl fungerande föräldrakooperativ där föräldrar, chef och personal vet sina roller och ansvarsområden.

3.2. Arbete mot målen, uppföljning, utvärdering och analys av resultaten


Arbetet mot målen i läroplanen styrs och stöds av den organisation som förskolan har med tyd​liga ansvarsområden för pedagogik, andra arbetsuppgifter och struktur för olika möten. 

Pe​dagogiska frågor diskuteras i personalgruppen på arbetsplatsmöten, studiedagar och pla​ne​ringsdagar. Informations - diskussionskvällar om verksamheten anordnas av föräldrar/personal för gemensamma möten.

Läroplanen är förankrad och levande hos all personal och ligger till grund för förskolans egen ar​betsplan som finns nedskriven. Den har arbetats fram under en längre tid genom många dis​kussioner utifrån  frågor som ”Hur gör vi? Hur tänker vi? Hur lär  barnen? ” 

Per​sonalen utryckte att Snokens arbetsplan är en början som kommer att utvecklas vidare. 

In​formation med förklarande text och bild visade syftet med: Varför sångsamling? Varför ar​beta med sinnen? Vad gör vi i skogen? Lek?  Tema? Skapande? och  fanns uppsatta på väggar​na och tydliggjorde ord och begrepp från läroplanen. 

Verksamheten i förskolan är inspirerad av Reggio Emilia- pedagogiken och personalen arbetar i projektform där de låter barnen vara vägledande. 

Vi kunde inte se att det fanns någon långsiktig planering över terminen eller året. Personalen planerade inför varje ny vecka utifrån barnens intresse och pågående projekt. 

Planering för veckan och olika aktiviteter fanns uppsatta i hallar och  på avdelningarna. 

Upp​följning och utvärdering av aktiviteterna gjordes muntligt och diskuterades i det dagliga arbetet. Förskolan har ännu inte hittat sin form med djupgående analys och skriftlig dokumen​tation och här uttryckte personalen att det är nästa utvecklingsarbete.

Förskolechefen gör årligen en kvalitetsredovisning till Nacka kommun och föräldrarna skriver verksamhetsberättelse. 

Vi såg  att  läroplanen för förskolan var väl förankrad och levde i den dagliga verksamheten. 

Vi upplevde att  personalen var medvetna om vikten av  att  ta  fram en modell för analys och  skriftlig  utvärdering av  sin verksamhet.

4. LÄRANDET

4.1. Lärande miljö






Miljön inomhus var genomtänkt på båda avdelningarna med struktur och lättåtkomligt mate​rial på låga hyllor. Lokalerna utnyttjades utifrån barnens åldrar, intressen och behov med rum för olika aktiviteter som bygglek, skapande, läslust, spel, pussel, fantasi, rollek, rörelse och av​slappning. Personalen uttryckte att barnen skulle inspireras och lockas att ta egna initiativ i en tillåtande miljö. 

Vi såg många exempel på barns initiativ och forskande lek. Barnen hade tillgång till att skapa med färg, klister, papper, pennor osv. Alla barn gavs möjlighet att prova material och få mate​rialkännedom utan krav på resultat. Här fanns närvarande engagerade och tillåtande personal som hela tiden bekräftade barnen med språk i alla situationer, ställde frågor, lyssnade och ref​lekterade med barnen. tex: tre små barn som skall måla. Personalen dukar upp med färger, pens​lar och stort papper på långt, lågt staffli. Barnen fick upptäcka och bli nyfikna på färger och penslar, de fick utforska i sin egen takt utan någon instruktion om hur man skulle måla. Personalen var språkligt stödjande till barnen med, ord som tex. ”här är grön färg, här är den gula färgen, här är en pensel, målar du på pappret?”

Vi såg att barnen fick utmaningar i vardagliga situationer tex: en pojke som tar på sig för​klä​det ”fel”. Personalen säger ”nu blev det så där knasigt som det blev i går”. Pojken blir moti​verad att försöka på ett annat sätt och lyckas. Personalen säger ”titta nu har du lärt dig något idag igen, varje dag lär du dig något nytt.”

Förskolan har ingen egen gård men använder parker och grönområden som finns i bostads​området och närmiljön erbjöd många inslag med varierad terräng som berg, sluttning, asfalt, gräsytor, träd och odlingar, lekpark med sandlåda och gungor. Barnen fick stimulans till lek med  fantasi, rörelse och utmaningar för olika åldrar och behov.

Vi såg att personalen hade skapat en väl genomtänkt miljö med struktur och ordning där bar​nen kunde göra egna val, , hitta aktiviteter,  forska, experimentera och i lugn och ro utveckla självständighet. 

Personalen såg och tog tillvara på möjligheterna i närmiljön då  förskolan inte hade någon egen gård.

4.2. Lärprocesser

Personalen uttryckte att alla barn kan och lär hela tiden i alla situationer. Stor medvetenhet fanns hos personalen att ge tid för läroprocesser under längre eller kortare perioder för lek, ska​pande och experimenterande. 

Projektarbeten startades i olika grupper med barnen utifrån idéer och intresse med utgångs​punkt att både små och stora  barn kan. 

Personalen ställde alltid öppna frågor till barnen, tex. Kan du visa hur du kan göra ? 

I rutinsituationer som tex. på och avklädning var pedagogerna närvarande, gav stöd och tid så att barnen kunde lära sig att bli självständiga.

Barnen fick alltid bekräftelse och uppmuntran att försöka igen, göra själv och känna upp​skattning när de hade lyckats,. tex. pojken som klätt på sig och ropar: ”Nu är jag färdig.” Personal: ”Ja vad bra, men du har glömt en sak!” Pojken: ”Ja vantarna!” Personal: ”Ja då har du glömt två saker.” Pojken: ”Jaha, mössan”

Personalen var alltid stödjande genom att sätta ord på handlingar och händelser tillsammans med barnen för att utveckla begrepp, ord och språk. Tex. när den lilla flickan på småbarnsav​del​ningen har ätit färdigt och sliter i sin haklapp och tittar på  personalen som då bekräftar  bar​net genom att fråga ”Är du färdig nu?  ”Vill du ta av haklappen?” barnet nickar och per​sonalen  tar av haklappen.

Vi såg dokumentation av projektarbeten som fanns synligt på väggar i alla rum och hjälpte barn, föräldrar och personal att se läroprocesser. 

Barnen hade egna pärmar där personalen samlade dokumentation i form av teckningar och fotografier. Pärmarna fanns tillgängliga så att barnen kunde ta fram, titta, reflektera, minnas och samtala om innehållet.

Barnens utveckling och lärande dokumenterades i barnens individuella utvecklingsplaner utifrån områdena: grovmotorik, finmotorik, språklig utveckling, social utveckling, barnets lärande, barnets dagliga rutiner. Förskolan sätter upp utvecklingsmål för varje barn som för​äld​rarna får ha synpunkter på vid utvecklingssamtalet.

Personalen uttryckte önskemål och behov av att förändra blanketten till utvecklingssamtalen.

Vi upplevde medvetna, närvarande och stödjande pedagoger som bekräftade barnen i var​dagliga situationer för att stödja läroprocesser som fick ta tid. 

Vi tror det är viktigt  att  prioritera tid för att utveckla blanketterna  till utvecklingssamtalen så att personalen känner att de har bra redskap till barnens utvecklingsplaner. 

4.3. Personalens förhållningssätt


Personalen var medvetna, stödjande och medforskande  och arbetade fokuserat på sin uppgift. 

Vi såg många exempel på tillåtande och medforskande personal som gav barnen tid och möj​lighet att upptäcka, utforska och leka färdigt. Tex. barnen behövde inte städa undan efter varje lekstund, men vid dagens slut fanns ett ansvar att alla skulle hjälpas åt att städa alla rum i för​skolan.

Trygghet och positiv tilltro till att barn kan genomsyrade hela verksamheten, barnen blev all​tid bekräftade och uppmuntrade att kunna, vilja och våga försöka.

Stor lyhördhet och respekt fanns för det enskilda barnet som fick stöd att utveckla samspel, öm​sesidighet och respektera likheter och olikheter. Tex. en pojke som säger till en flicka som har en  flerfärgad klänning på sig: ”Jag  tycker den grå färgen  är ful”. Personalen frågar poj​ken ”Var, vilken”? Pojken går fram och pekar på en vinröd färg på klänningen. 

Per​sonalen: ”Tycker du att den är grå, jag ser en vinröd. Tycker du inte om den färgen?” Poj​ken svarar: ”Nä.”  Personalen: ”Ja man måste inte tycka om alla färger.” Diskussionen gick na​turligt över  till  att få tycka olika om färger och flickan  behövde inte känna sig ledsen.  

Vi såg att personalen var närvarande, engagerade, och entusiastiska i sitt samspel mellan per​sonal - personal, personal - barn och personal - föräldrar.

Personalen upplevde att föräldrarna var en till gång i verksamheten, med många vuxna och därav många män. 

Vi upplevde positiv  personal  som var  goda förebilder för barnen och att all personal var barnfokuserade med stor respekt för den enskilda individen.

4.4. Barns ansvar, inflytande och delaktighet


Barnen fick ta ansvar genom att tillhöra olika ansvarsgrupper för  dukning eller städning och  upp​muntrades  att  hjälpa varandra.

Vi såg att barnen hade stort inflytande genom att de kunde göra egna val av aktiviteter och lekar och att påverka innehållet i projektarbeten. Det fanns tid för fri lek med ställningsta​gan​de till olika alternativ där barnen fick ta ansvar för det material som användes i de olika rummen.

Vi såg ingen skillnad på hur pojkar och flickor blev bemötta och pedagogerna försökte möta alla barn utifrån behov. Tex. idrottsskola för 4-5 åringar där pojkar och flickor fick samma möjlighet att prova idrotter som innebandy, klättring, badminton, gymnastik, osv.

Barnen reflekterade spontant över den dokumentation som fanns på väggarna och i deras pär​mar. Personalen ställde stödjande frågor om barnens upplevelser och tankar kring vad de såg. Vi såg exempel på hur dokumentationen hjälpte barnens lärande när tex. två flickor  tittar i en pärm där flicka 1 säger: ”Är det där Amanda som sitter bredvid dig? ”Flicka 2 svarar ”Ja kan​ske?” Flicka 1 svarar ”–Ja kanske såg hon ut så när hon var liten?”

Vi tycker det är positivt att se hur barnen reflekterar över egna upplevelser där de  utvecklar tankar, språk och ser  sin egen utveckling. 

4.5. Barn i behov av särskilt stöd


Förskolan definierade barn i behov av särskilt stöd med att ”alla barn behöver särskilt stöd ibland”. Alla måste få stimulans på sin nivå för att utvecklas vidare i sin takt.

Defi​nitionen hade också en annan betydelse vilket innebar att  någon ibland behövde  extra resurs som tex. handledningsstöd till personalen eller ekonomiskt stöd för resursperson för ett barn eller reducerad barngrupp.

Varje barn möttes utifrån sina behov och utveckling, såväl lågpresterande som högpre​steran​de. 

Vi upplevde att alla barn blev bemötta utifrån denna tolkning och alla fick användning av sina kunskaper genom att vara förebild för varandra.

5. FÖRÄLDRARS DELAKTIGHET OCH INFLYTANDE

Föräldrar får information och introduktion när barnet börjar på förskolan och efter avslutad inskolning fick föräldrarna en enkät för utvärdering.

I våra intervjuer med föräldrarna framkom att organisation, ansvar och fördelning av arbets​uppgifter var känd för föräldrarna, de visste var de kunde få tag på ansvariga personer inom respektive område.

Föräldrarna informeras regelbundet på föräldramöten om verksamhetens innehåll och alla föräldrar har fått Snokens arbetsplan. Arbetsplanen skall  förankras hos föräldrarna på kom​mande föräldramöten under året. 

Föräldrarna hade stort inflytande, insyn och ansvar genom de olika arbetsgrupperna i verksam​heten. Dialog fanns kontinuerligt mellan styrelse, föräldraförening och förskolechef om olika frå​gor tex. intag av barn och barngruppens storlek.

I våra intervjuer med föräldrarna framkom att de kände sig delaktiga i sina barns utveck​lings​planer och förde en kontinuerlig dialog med personalen genom den arbetsplikt i verksamheten som alla föräldrar har.

Föräldrarna upplevde att de kunde framföra synpunkter och komma med idéer. De var nöjda med förskolan, hade förtroende för pedagogerna och kände sig  alltid välkomna.

Det bästa med förskolan var de små barngrupperna med hög vuxentäthet, trygghet där alla kän​de varandra, medverkan i verksamheten, kokerska som lagade god mat och många gemen​samma aktiviteter.

Vi upplevde engagerade och nöjda föräldrar som var mycket glada över sitt val av förskola och såg sina arbetsinsatser som ett gott skäl till att få ha barn i mindre barngrupper. 
6. JÄMFÖRELSE MED TIDIGARE RAPPORT




· Vi såg  att läroplanen nu är väl förankrad och genomsyrar arbetet i verksamheten samt att förskolan har formulerat en egen arbetsplan utifrån läroplanen.

· En tydlig organisationen med ansvar för föräldrar och personal är beskriven i föräldrakooperativets stadgar.

· Vi ser inga nedskrivna långsiktiga mål, strategier och visioner för förskolan.

· Personalen är medveten om behovet att vidareutveckla den pedagogiska dokumentationen. 

7. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN




Områden att förbättra och utveckla är:

· Ta  fram en modell för analys och  skriftlig  utvärdering av  sin verksamhet.

· Prioritera tid för att utveckla nya dokument för barnens utvecklingsplaner. 

8. STARKA SIDOR.

· Förskolan har små barngrupper med hög vuxentäthet.

· Engagerade föräldrar som bidrar med många arbetsinsatser i förskolan. Det avlastar personalen som då  kan ha sitt fokus på arbetet i barngruppen. 

· Lugn harmonisk atmosfär där processer får ta tid, stor tilltro till att barn kan, vill och får försöka för att alltid lära mer.

· Genomtänkt miljö utifrån barns åldrar, intressen och behov.

· Egen kokerska som lagade mat, hjälper till i barngrupp och öppna förskolan vissa da​gar i veckan

· Föräldrar som alltid ansvarade för stängning och skapar ett attraktivt och effektivt schema för personalen.

