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	Förskole- och grundskolenämnden


Resultatredovisning för Nackas grundskolor vårterminen 2004
Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden noterar till protokollet att nämnden tagit del av in​formationen.
Ärendet

Stadsledningskontoret har på Förskole- och grundskolenämndens uppdrag sammanställt skolornas meritvärde, resultaten på de nationella och kommunala proven samt antal/an​del obehöriga till gymnasieskolans nationella program. 
Mer utförlig statistik om bl.a. måluppfyllelse och SALSA-värde publiceras av Skolverket i januari 2005.

Meritvärde och obehöriga till gymnasieskolans nationella program

Meritvärdet utgörs av summan av betygsvärdena för de 16 bästa betygen i elevens slut​betyg (G=10, VG=15 och MVG=20). Det möjliga maxvärdet för varje enskild elev är 320 poäng. Det genomsnittliga meritvärdet beräknas för de elever som fått betyg i minst ett ämne. Elevernas sammanlagda poäng divideras med antal elever som fått be​tyg i minst ett ämne.  För att en elev ska vara behörig till gymnasieskolans nationella pro​gram krävs lägst betyget godkänd i ämnena svenska/svenska som andraspråk, engelska och matematik. De elever som har "Ej godkänt" i något av dessa ämnen är således inte behöriga till gymnasieskolan. 

Nacka kommuns genomsnittliga meritvärde har tidigare år visat på ständiga förbätt​ringar. Meritvärdet för år 2004 har dock försämrats något, från 232 till 231. 
Figur 1: Genomsnittligt meritvärde åren 1999-2004. Årets SALSA-värde och rikets medelvärde publiceras i januari 2005.
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Montessoriskolan Castello har högst meritvärde med 267 jämfört med förra årets 247 och är därmed den skola som bäst förbättrat sina resultat. Lägst meritvärde har Stavsborgsskolan med 218. Störst försämring visar Skuru skola som förra året hade 237 jämfört med årets 220.
Figur 2: Jämförelse meritvärde åren 2003 och 2004
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Andelen elever i grundskolans skolår 9 som är obehöriga till gymnasieskolans natio​nella program har ökat och är i år närmare 7 procent att jämföra med föregående år då andelen var 4,5 procent. Den positiva trenden har även nationellt brutits när det gäller antalet behöriga till gymnasieskolans nationella program. Det visar årets preliminära statistik som Skolverket publicerat.
Figur 3: Andel obehöriga elever till gymnasieskolans nationella program
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Nationella prov
De nationella proven i skolår 5 och 9 genomförs i ämnena svenska, matematik och engelska. Proven är bl.a. tänkta att fungera som ett redskap för att se om skolorna når de kunskapsnivåer som krävs enligt nationella mål. Det är varje skolas ansvar att följa upp och värdera i vilken mån avsedda mål har nåtts och att i förekommande fall vidta åt​gär​der för att korrigera eventuella avvikelser. 
Resultaten för ämnesproven i skolår 5 är i stort sett desamma som föregående år. An​de​len elever godkända i matematik har försämrats med en procentenhet. Nedan visar re​sul​taten över tid.
Figur 4: Andel godkända i de nationella proven åren 2001-2004 för skolår 5
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Nedan redovisas resultaten för skolår 9 samt resultat över tid. Det har skett en nedgång med några procentandelar i resultaten i svenska/svenska som andraspråk samt matematik. Resultatet i engelska har varit oförändrat de senast tre åren.

Detaljerade resultat i ämnesproven för skolår 5 och 9 redovisas per skola i bilagor.
Figur 5: Andel deltagare och andel godkända på de nationella proven per skola och totalt i Nacka i skolår 9.
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Figur 6: Andel godkända i de nationella proven åren 2001-2004 för skolår 9
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Kommunala prov

Nacka kommun har tillsammans med Ekerö, Nynäshamn, Salem, Sollentuna, Tyresö, Upplands Väsby kommuner genomfört de kommunala proven i matematik skolår tre och åtta samt i svenska skolår åtta tillsammans med Ekerö, Sollentuna, Tyresö och Upplands Väsby kommuner. Resultaten på proven har tillställts respektive kommun.
Matematikprovet

Lärarhögskolan i Stockholm genomförde i början av vårterminen en utvärdering av elevernas grundläggande kunskaper i matematik i skolår tre och åtta. Lärarhögskolan kommer i november 2004 att ge ut en rapport över resultatet. Det bör uppmärksammas att proven inte är helt jämförbara mellan åren, därför kan inte heller en rak jämförelse göras mellan åren. Vart tredje år återkommer exakt samma prov, vilket innebär att en exakt jämförelse egentligen ska göras vart tredje år. Ambitionen hos Lärarhögskolan är dock att utforma proven så att samtliga år blir jämförbara.

Samtliga kommuner har försämrat sina resultat för skolår tre jämfört med föregående år, med undantag av Salem som förbättrat resultaten med en procentenhet. Några kommu​ner har försämrat sina resultat med 15 respektive 18 procentenheter. Nacka har försäm​rat resultatet med åtta procentenheter men har ändå bäst resultat av jämförelsekommu​nerna. Totalt har 63 procent av Nackas elever klarat minimigränsen på alla delområden som provet omfattar. 
Resultaten för skolår åtta har däremot förbättrats för samtliga kommuner, med undantag av Tyresö som har försämrat resultatet med fyra procentenheter. Sollentuna har bäst re​sul​tat med 78 procent av eleverna som klarat minimigränsen på alla delområden, där​ef​ter följer Nacka med 76 procent.

Textprovet

Högskolan i Kalmar har redovisat resultaten på läsundersökningen i skolår åtta som gjor​des i februari. Redovisningen visar att Nackas elever presterar i genomsnitt på samma nivå som jämförelsegrupperna. Förra året uppmärksammades en stor nedgång för elever med annat modersmål än svenska. I år har resultaten för dessa elever för​bättrats. Andelen elever med annat modersmål än svenska som har stora lässvårigheter har minskat från 42 till 27 procent, vilket är i linje med övriga kommuners resultat.

Andelen elever i den högsta prestationsgruppen har minskat med tre procentenheter för alla elever oavsett modersmål.

Figur 7: Resultatfördelning för elever i skolår 8. Nivå 1 och 2 indikerar att utvecklingen av elev​ernas läsförmåga bör uppmärksammas. Nivå 1 innebär stora lässvårigheter och nivå 2 innebär svårigheter med läsning.
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