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Yttrande

Nacka kommuns lämnar följande yttrande över utredningen ”Internationella skolor och annan internationellt inriktad utbildning i Sverige”, U2004/2874/S.  

Inledning

Nacka kommun ser med tillfredsställelse på att de internationella skolorna och den internationella undervisningen ses över och regleras på ett tydligt sätt. 

Allmänna synpunkter

Nacka kommun stöder i stort promemorians förslag. Redan idag tillämpas principen om att betala skolpeng/programpeng till internationella skolor. I det fall skolorna får stats​bi​drag reduceras kommunbidraget med samma belopp som statsbidraget. Det är för Nacka kommun helt naturligt att bet​rakta internationella skolor som vilka fristående skolor som helst i bidrags​hän​seende.

En övergripande strävan i den skollagsöversyn som pågår är att jämställa vill​koren för kommunala och fristående skolor. Det är en utveckling som Nacka välkomnar och ef​ter​lyst under lång tid. I den nu aktuella departe​mentspromemorian föreslås att fristående internationella skolor ges ungefär samma villkor som fristående skolor som motsvarar grundskolan eller gym​nasieskolan. Ett tredje steg som borde tas är, att jämställa vill​ko​ren för inter​nationell utbildning vid fristående och kommunala enheter. Idag har fristå​en​de enheter rätt till bidrag för internationell utbildning som kommu​na​la en​heter saknar.

Särskilda synpunkter
Noggrann prövning av elevens skäl att gå i internationell skola (5.1)

Nacka kommun delar ej arbetsgruppens mening att det skall göras en nog​grann pröv​ning av elevens skäl att gå i den internationella skolan i samband med mottagandet till skolan. Vill föräldrar ha sina barn i en internationell sko​la skall föräldrarnas valfrihet va​ra överordnad skolans prövning, förutsatt att föräldrarna fått den information om sko​lans särart som de har rätt till. Föräldrar behöver inte motivera sitt val av (fristående) skola i andra sam​man​hang. En prövning av skolvalsskälen ligger vare sig i linje med strä​van​de​na att jämställa fristående skolor och internationella skolor eller med de dju​pare demokratiska ambitionerna att ge medborgarna mer makt över sina egna liv. Det kan knappast heller vara förenligt med FN-konventionen om mänskliga rättigheter, som garanterar familjerna rätten att välja utbildning för sina barn.

Kommunala bidrag för folkbokförda elever (5.2.1)

Nacka kommun delar uppfattningen att kommunbidrag skall utgå till inter​na​tionella sko​lor för folkbokförda elever, i st f statsbidrag. Det är dock långt ifrån klart vad som avses med folkbokförd i departements​prome​mo​rian. Be​greppet folkbokförd har i den presenterade texten fått en bredare betydelse, som inte motsvaras av texten i folk​bok​föringslagen. I den vidare bemär​kel​sen innefattas alla EU- och EES-länders medborgare i begreppet folkbok​förd. Med tanke på att diplomater från dessa länder faktiskt inte är folkbok​förda i Sverige måste det i lagtext och motsvarande texter klart framgå i vilka fall begreppet står för faktiskt folkbok​förda plus medbor​gare/diplo​ma​ter från EU/EES-länder och när det inte gör det. Tre kategorier av elever finns således; 

1. faktiskt folkbokförda, 

2. ej folkbokförda men med samma rättigheter som folkbokförda och

3. ej folkbokförda utan rätt till kommunalt bidrag för studier.

Diplomater bor i några få kommuner i Stockholmsområdet, Nacka är en av dessa. Nacka har därför stort intresse av att lagtexten blir tydlig och att det klart kommer att framgå vad som avses med folkbokförd i olika samman​hang. Om kommunen ska bli skyldig att betala skolgången för barn till dip​lo​mater måste detta antingen regleras ge​nom att kommunen får ett särskilt statsbidrag som täcker kostnaderna eller att dessa fa​mil​jer räknas in i be​folk​ningsunderlaget och därigenom renderar intäkter i det generella statsbi​drags​systemet och skatteutjämningssystemet. 

Statsbidrag till internationella skolor för ej folkbokförda elever (5.2.2)

I Nacka finns en kommunal grundskola med internationell profil, i praktiken en kom​mu​nal ”internationell skola”. I dp föreslås att statsbidrag skall läm​nas till fristående internationella skolor för elever som ej är och inte heller kan jämställas med folkbok​förda elever. Ej folkbokförda elever från länder utanför Europa vid kommunala ”inter​nationella skolor” nämns inte över huvud i denna dp. En stor del av eleverna vid den In​ter​nationella sko​lan i Nacka utgörs av diplomatbarn. Varken statsbidrag eller kommun​bidrag ut​går för dessa elever. Om de alls skall tas emot i den kommunala ”interna​tio​nella” skolan i Nacka, måste möjlighet att ta betalt för dessa elever finnas.

Kostnadskonsekvenser (8)

Det framgår inte riktigt tydligt av texten om det i andra stycket, i begreppet folkbok​förda barn och ungdomar, avses även barn till diplomater från EU/EES. För en kom​mun som Nacka, med ett relativt stort antal diplomater boende i kommunen, är det av yttersta vikt att lag- och förordningstexter är så tydliga att de inte kan tolkas på olika sätt. Det måste vara absolut klart om EU/EES-diplomaters barn omfattas av kommunens ansvar, så måste kommunen fullt ut kompenseras för de ökade kostnader detta medför. Detta kan ske antingen genom ett särskilt statsbidrag eller genom att dessa famil​jer in​går i beräknings​under​laget för det generella statsbidraget och i skatte​ut​jäm​nings​sy​ste​met.  

Övriga kommentarer rörande konsekvenser för Nacka kommun

Den kommunala skolan Internationella skolan i Nacka, ISN, har en stor an​del dip​lo​matbarn bland sina elever. Efter utvidgningen av EU har möjlig​heten att ta ut avgift från ambassader minskat, eftersom gemenskaps​rätten givit ytterligare tio länders diplomater rätt till kostnadsfri skolgång vid ISN. Nacka noterar med förvåning påståendet på sid. 29 första stycket att, kom​muner inte kan täcka sina kostnader med elevavgifter. I Nacka tolkas lagen så att ambassader och företag både får och skall betala avgift för elever som befinner sig i landet under kort tid eller vistas här som diplomater. Utländ​ska be​skick​ningar, utanför EU/EES, betalar för sina anställdas barns skol​gång i Nacka kommunala internationella skola. Ett förbud att ta betalt av dessa ambassader skulle få mycket ne​ga​ti​va kon​sekvenser för dessa elever och den aktuella skolan. I detta avseende måste fri​stående och kommunala enheter jämställas. I annat fall måste kommunen kompenseras för ytterligare kostnader.
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