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Nacka kommuns yttrande över utredningen ”Skolans an​svar för kränkning av elever”

Beslut 

Ordföranden beslutar, på nämndens vägnar att anta det vid Gymnasie- och vuxen​ut​bildningsnämndens presidiums sammanträde 2004-10-11 utdelade förslaget till yttrande såsom Nackas kommuns remissvar på ”Skolans ansvar för kränkningar av elever”. 

Ärendebeskrivning 

Nacka är en av de kommuner som erbjudits möjlighet att yttra sig över "Skolans ansvar för kränkningar av elever”, SOU 2004:50. Kommunens yttrande skall vara Utbildnings​departe​men​tet tillhanda den 11 oktober 2004. Yttrandet måste därför hante​ras på annat sätt än att nämnden i sin helhet behandlar yttrandet. Både Förskole- och grundskole​nämnden och Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har därför beslutat att ge nämn​dens presidium i uppdrag att yttra sig över utred​ningen.

Vid presidiesammanträdet närvarade för Förskole- och grundskolenämndens del bara nämndens ordförande Mats Gerdau. Beslutet om yttrande fick därför formen av ett ord​​förandebeslut. Yttrandet är likalydande med det som fastställdes av Gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens presidium. 

Mats Gerdau
Ordförande
Förskole- och grundskolenämnden 
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