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	Förskole- och grundskolenämnden


Förändring av regler för modersmålsstöd i förskola och förskoleklass

Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden beslutar att anta föreslagna ändringar av regler för modersmåls​stöd i förskola och förskoleklass. 

Bakgrund

Skolverket har riktat kritik mot Nacka kommun för avslag i ett ärende rörande ett barns rätt till modersmålsstöd i ett minoritetsspråk. Skolverkets motivering är att Nacka kommun ”inte har levt upp till skolförfattningarnas krav att ge barn möjlighet att ut​veckla sitt modersmål i förskolan".

Med anledning av Skolverkets kritik har en översyn skett av reglerna för modersmåls​stöd.
I Nacka kommun har förskolebarn haft möjlighet att få hemspråkstöd sedan 70-talet. Språkgrupperna har varierat under åren. 

När läroplanen för förskolan infördes 1998 ändras begreppet hemspråkstöd till moders​måls​stöd. Nuvarande riktlinjer för hemspråkstöd/modersmålsstöd fastställdes av ut​bildningsnämnden 1995-10-12 på förslag av områdesförvaltningarna och skolkontoret. Dessa riktlinjer tillämpas fortfarande och är följande:

Inom förskolan skall följande prioriteras:

· Barn som behöver särskilt stöd.

· Under inskolningsperioden skall ett utökat hemspråkstöd erbjudas.

Att barn i behov av särskilt stöd prioriteras i första hand beror på att barn i behov av särskilt stöd är den grupp barn som har rätt till förskoleplats utifrån sina egna behov oavsett föräldrarnas sysselsättning. I definitionen av gruppen barn i behov av särskilt stöd ingår bl. a. barn som har traumatiska erfarenheter av att vara på flykt. Sedan 1997 prioriteras även nyanlända barn som inte talar svenska. För närvarande är det 43 barn som har modersmålsstöd i Nacka. Något regelsystem som omfattar barn vilka tillhör de fem grupper som erkänns som nationella minoriteter i Sverige finns idag inte i Nacka.
Ärendet

Modersmålsstöd till förskolebarn är inte reglerat i skollagen. Skolverket hänvisar till 2 a kap.3 § tredje stycket "i skollagen anges att förskolverksamheten och skolbarns​omsor​gen skall utgå från varje barns behov. Barn som av fysiska, eller psykiska eller andra skäl behöver särskilt stöd i sin utveckling skall ges den omsorg som deras speciella behov kräver".

I läroplanen för förskolan, under förskolans uppdrag står "att förskolan kan bidra till att barn som tillhör de nationella minoriteterna och barn med utländsk bakgrund får stöd i att utveckla en dubbel kulturtillhörighet. Förskolan ska också bidra med att barn med annat modersmål än svenska får möjlighet att både utveckla det svenska språket och sitt modersmål." 

Till de nationella minoriteterna räknas samer, sverigefinnar, tornedalingar, romer och judar. De språk som erkänns som minoritetsspråk i Sverige är samiska , finska, meänkieli(tornedalsfinska), romani chib och jiddisch. 

I regeringens förskoleproposition 2004/05:11 från september 2004 föreslås följande: ”I läroplanen för förskolan (Lpfö 98) bör förskolans mångkulturella uppdrag förtydligas för att stärka barns språk- och identitetsutveckling. Det bör också anges att ett mål för förskolan att sträva mot är att varje barn med annat modersmål än svenska får stöd att utveckla sin förmåga att kommunicera såväl på svenska som på sitt modersmål.”

En regelförändring gällande modersmålstöd föreslås därför att nuvarande regler inte är anpassade till nu gällande läroplaner för förskola och förskoleklass.

Förslag till ändringar av regler för modersmålsstöd till barn i förskola och förskoleklass
· Barn med annat modersmål än svenska kan få stöd i modersmålet om de har    grundläggande kunskaper i språket och använder det varje dag hemma. 

· Barn som nyligen kommit till Sverige kan få ett intensivt modersmålstöd under inskolningen.

· För de nationella minoritetsspråken i Sverige kan stödet ges även om inte språket talas hemma varje dag 
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