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	Förskole- och grundskolenämnden




Översyn av likvärdighetsgarantin

Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden beslutar att

· införa en ny modell för fördelning av den individinriktade resursen för grundskolan från 1 juli, 2005 enligt alternativ A 

· lägga fokus på uppföljning och utvärdering av den individinriktade resursen

· rektor får delegation att besluta om skolskjuts för barn i behov av särskilt stöd utifrån tydliga kriterier. Avtal och finansiering hanteras av kultur- och utbild​ningsenheten.

· översyn av modersmålsundervisningen startar i januari 2005

· ge i uppdrag till kultur- och utbildningsdirektören att återkomma med  förslag på 

- fördelning av förskolans individinriktade resurs 
- förändring av de centrala mindre undervisningsgruppernas organisation och resurser

- fördelning av särskolans resurser, samt mottagande och organisation

- CLS+ fortsatta utveckling, organisation och resurstilldelning

Bakgrund

De senaste åren har en mycket kraftig kostnadsutveckling för hela utbildningsområdet skett avseende likvärdighetsgarantin. Mellan åren 1998 och 2003 ökade kostnaderna med 82 procent medan elevökningen var 15 procent. I likvärdighetsgarantin ingår re​surser för; individinriktat stöd till barn och elever inom kommunen, merkostnader för barn och elever i skolor utanför kommunen, mindre undervisningsgrupper, särskola, resekostnader, svenska som andraspråk och modersmål. 

Många aktörer, både föräldrar, politiker, tjänstemän och företrädare för verksamheterna har synpunkter på likvärdighetsgarantin. I samband med tidigare beslut i nämnderna gavs uppdrag till kultur- och utbildningsdirektören att ge förslag på åtgärder för att be​gränsa kostnaderna. Beslut om nivåförändringar togs i maj 2004, men behovet av en mer genomgripande översyn av likvärdighetsgarantin kvarstod.

Projektet ny individinriktad likvärdighetsgaranti har som övergripande mål att utveckla och förenkla hantering och fördelning av individinriktade resurser för barn och elever i extra stort behov av stöd i förskola och skola. Målet är att de barn och elever som be​höver extra stort stöd fortsatt ska kunna ges det, men den administrativa hanteringen ska förenklas. Mer fokus ska i framtiden ligga på att följa upp och utvärdera att de elever som behöver extra stöd får det.

Ärendet

I augusti 2004 tillsattes en projektgrupp och en styrgrupp. Alla rektorer och förskole​chefer i Nacka har tagit del av information om projektet på de gemensamma möten som Kultur- och utbildningsdirektören inbjudit till under oktober månad. Projektgruppen har bjudit in rektorer och förskolechefer för diskussion kring de specifika frågor som be​hand​lar förskola och särskola. En kartläggning har gjorts av de mindre undervis​nings​grupperna. Statistik från SCB har tagits fram för att jämföra vilka variabler som kan ligga till grund för ett förändrat fördelningssystem.

Arbetsgruppen för CLS har diskuterat CLS +  utvidgning, hur efterfrågan ser ut samt vilka tjänster förskolor/skolor är intresserade av att köpa. En enkät har skickats ut till alla chefer inom förskola och skola för att få en bild av hur mycket CLS+ anlitas idag och hur förskolor/skolor planerar att använda CLS+ i framtiden.

En kompetensutvecklingsdag med alla chefer inom förskola/skola genom fördes den 11 november. Där behandlades och diskuterades förändringar inom likvärdighetsgarantin.

Nedan följer förslag till förändring  inom likvärdighetsgarantin i 5 punkter:

1.  En ny modell för fördelning av individinriktad resurs för grundskolan införs från 1 juli 2005

Rektor har ett stort ansvar att, i samråd med förälder, se till att de elever som behöver särskilda insatser för att nå målen också får del av dessa. I framtagandet av förslag till en ny individinriktad beräkningsmodell har utgångspunkter varit att

- ansvaret ska bli tydligare mellan hem, skola och kommun

- fokusera på uppföljning och utvärdering

-  minska den administrativa hanteringen vid resursfördelningen

Kultur- och utbildningsenheten har i samråd med Nackas kommunala och fristående skolor enats om att föreslå en ny beräkningsmodell enligt alternativ A nedan.

Alternativ A:

En ny modell för fördelning av individinriktad resursen införs där;

- långsiktig planering och träffsäkerhet förbättras

- uppföljning och utvärdering skärps

- administrationen minskas både inom skolan och Kultur- och utbildningsenheten

Den individinriktade beräkningsmodell som vi föreslår är inte en ny socioekonomisk resurs  

· den nya modellen bygger på de elever som faktiskt går i skolan, och tar därmed hänsyn till valfriheten – den socioekonomiska resursen byggde på förhållanden i skolans närområde oavsett var eleverna kom ifrån

· den nya modellen bygger på faktorer som har ett känt samband med elevernas resultat

· den nya modellen har direkt koppling till stöd till elever i behov av särskilda stödinsatser och ingår som en del i ett förändrat system med betoning på upp​följning och långsiktigt ansvarstagande samt ökad effektivitet i stödet.

Det resultatmått som bör ha störst koppling till behov av extraresurser är risken att eleverna inte når målen eller får fullständiga betyg. Det indikerar behov av stöd för att åstadkomma likvärdiga förutsättningar. 

Den metod vi föreslår bygger på att de bakgrundsfaktorer som används i SALSA-modellen tas fram för alla elever som faktiskt är inskrivna på skolan. Resurser fördelas sedan efter faktorernas viktning i SALSA.

De pengar som i det nuvarande systemet fördelas i individinriktad resurs grupp två och tre för förskoleklass, skolår 1-9 och skolbarnsomsorg samt svenska som andra språk, fördelas ut till skolorna efter vilka elever som är inskrivna på enheten den 15 september varje år. 

De variabler som vi föreslår att vi använder oss av är

· föräldrarnas utbildning 

· födelseland (barn och förälder)

· andelen pojkar

Fördelar med att använda SALSA-modellen som grund för resursfördelning är att modellen är väl känd och accepterad och bygger på faktiskt påvisade samband.

(bil 1 Underlag för ny modell)

Pengarna i nuvarande grupp ett och resurs för nyanlända fördelas fortsatt efter ansökan till Kultur- och utbildningsenheten.

I bilaga 1 redovisas några andra alternativa modeller för fördelning av resurser till barn i behov av särskilt stöd i andra kommuner. Det alternativ som närmast är tänkbart för Nacka kommun är alternativ B nedan.

Alternativ B:

Pengarna från nuvarande grupp två och tre (förskoleklass, skolår 1-9 och skolbarnsomsorg) samt svenska som andra språk fördelas schabloniserat enligt tre nivåer, enligt Järfällamodellen, i bilaga 1. SALSA-värden ligger även här till grund för vilken skola som tillhör respektive nivå. Resursen beräknas per elev vid skolan den 15 september varje år.

.

Pengarna i nuvarande grupp ett och resurs för nyanlända fördelas fortsatt efter ansökan till Kultur- och utbildningsenheten.

Gemensamt för bägge alternativen ovan är att skolor med ett extremt lågt elevantal och skolor utanför kommunen ansöker om individinriktad resurs enligt det gamla systemet.

2. Förbättra den kontinuerliga uppföljningen och utvärderingen av likvärdighetsgarantin.

Förutom de utvärderingar som redan genomförs regelbundet t.ex. kundundersökning, kvalitetsredovisning, observationer mm, ska mer fokus i framtiden läggas på uppfölj​ning och utvärdering av den individinriktade resursen. I kvalitetsredovisningen och skolobservationerna ska uppdraget tydliggöras när det gäller barn i behov av särskilt stöd.

Utvärdering och uppföljning blir det viktigaste instrumentet för att säkerställa att indi​vidresursen används till de barn/elever som behöver extra stort stöd.

Vid årlig utvärdering på alla enheter bör bl.a. följande tas upp; 

Uppföljning av åtgärdsprogram Hur många skrivs? För vilka elever?

Vilken kvalitet är det på åtgärdsprogrammen, mål-resultat?

Föräldrautvärdering – nöjdhetsgrad, delaktighet.

Möjligheten att knyta forskningsresurser till uppföljnings- och utvärderingsarbetet ska undersökas, t.ex. i samband med djuputvärdering vart tredje år.

3.    Bevilja skolskjuts för barn i behov av särskilt stöd

· Rektor beslutar om skolskjuts, efter tydliga kriterier.

· Avtal och finansiering hanteras av kultur- och utbildningsenheten.

4.   Översyn av organisation och resurser till   

      modersmålsundervisningen 

En mindre översyn av organisation och resurser till modersmålsundervisningen bör genomföras i särskild ordning under våren 2005

5.  Redovisning av återstående uppdrag inom ramen för projektet

Kultur- och utbildningsdirektören återkommer med redovisning av återstående uppdrag inom projektet till nämnden i februari 2005 med

· förslag på fördelning av förskolans individinriktade resurs 
· förslag på förändring av de centrala mindre undervisningsgruppernas organisation och resurser

· förslag på fördelning av särskolans resurser, samt mottagande och organisation

· förslag på CLS+ fortsatta utveckling, organisation och resurstilldelning

Lena Dahlstedt


Barbro Carlsson

kultur- och utbildningsdirektör

resurssamordnare
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