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1. Syfte

Genom observationer inom vissa angivna områden ska en grund läggas för stöd till fortsatt utveckling och jämförelser mellan kommuner och skolor.

Varje skolbesök tar två veckor i anspråk, varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan observationen vara kortare.

I observatörsgruppen skall finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grund​skolans alla skolår. 

Prioriterade observationsområden: 

· Ledning och styrning

· Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten

· Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar

· Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt

· Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn/elever som för barn/elever i behov av särskilt stöd

2. Fakta
 

Brannhällskolan är en kommunal skola. Skolan ligger centralt i Orminge. Skolan omges av en blandad bebyggelse med närhet till naturen. Den nya skolan invigdes i december 2001. Personalen har varit delaktig vid planeringen av skolan.

Brannhällskolan har 271 elever i år F – 6. Skolan är indelad i fem arbetslag, så kallade tåg:

Alfheim
F-6

95 elever

Heimdal
F-6

59 elever

Idun
F-6

60 elever

Ymer
F-3  och 5-6
57 elever

Balder består av lärare och specialpedagoger som undervisar i alla tåg.

Personalgruppen består av lärare, förskollärare, fritidspedagoger, barnskötare och elev-assistenter. Fördelningen av dessa varierar mellan tågen. Förskoleklasserna har 6-7 elever. De flesta övriga klasser har 20 elever eller färre. Klasserna är åldersintegrerade.

I skolbyggnaden finns förskolan Munin. En bit från huvudbyggnaden ligger Myran, en hel​dags​skola för barn med autism.  Munin och Myran ingår inte i denna observation.

I anslutning till skolgården ligger den nybyggda Ormingehallen där idrottsundervisningen be​drivs.

Under vår observationsvecka har vi besökt samtliga elevgrupper. Vi har också tagit del av slöjd-, idrott- och körlektion samt redaktionen Blaskan.

Vi har samtalat med skolledningen, de olika personalgrupperna och elever. Vi har tagit del av skolans aktuella dokument.

3. Jämförande del med tidigare rapport

När Brannhällskolan observerades förra gången, den 26 – 30 mars 2001, tog man fram ett antal områden att utveckla (dessa områden är markerade med fet stil nedan). 

Tydligare målbeskrivning - Skolan har fått ny ledning och står  inför en omorganisation.

Ledningen tillsammans med personalen måste arbeta fram gemenensamma mål för den nya organisationen. Kursplanerna har vidareutvecklats med en handledning  och elevdokumentet ”Min väg mot målen”.
Fortsätta det påbörjade arbetet med utformningen av specialundervisningen och elevvården. – En handlingsplan för specialundervisningen och elevvården har upprättats.


Fortbildningsplan för personalen – En fortbildningsplan för Mål-3 pengarna håller just nu på att avslutas. En ny ska skrivas som gäller för den nya enheten.
4. Prioriterade observationsområden

4.1 Ledning och styrning

Skolledningen består av rektor och biträdande rektor, båda är nya på skolan. Biträdande rektor började på skolan i januari 2004. Rektor har varit tillförordnad rektor och rektor för Nybacka​skolan. Från och med 1 oktober blir hon rektor för både Brannhällskolan och Nybackaskolan. Hon har det övergripande ansvaret för dessa båda skolor samt Myrans heldagsskola och Östbacka förskola. Biträdande rektor fungerar som platschef och ansvarar för den operativa verksamheten på skolan. Den nya organisationen är inte färdig. All personal är informerad om att en sammanslagning av skolorna ska genomföras och de första diskussionerna kring detta har påbörjats.

Skolan har fem arbetslag, tåg. Fyra är vertikala med år F-6. I det femte tåget finns slöjd-, mu​sik- och idrottslärare och specialpedagoger, dessa undervisar elever från samtliga tåg. Varje tåg har en tågledare. Ledningsgruppen består av skolledningen och tågledarna. Denna träffas 3 gånger i månaden. I skolutvecklingsgruppen ingår skolledningen och en representant från varje tåg, de träffas en gång i månaden. Kategorimöten för fritidspedagoger, förskol-lärare och lärare äger rum varje vecka. Lärarmötena varvar information och pedagogiska dis​kussioner. All personal träffas fyra gånger per termin i så kallade husmöten. Varje morgon träffas en representant från varje tåg på expeditionen för kort information samt ser över vikariesituationen. De olika tågen ansvarar för detta efter ett rullande schema. Biträdande rektor tar aktiv del i arbetet kring eleverna och bidrar till att den pedagogiska diskussionen  ständigt pågår.

För att kunna sprida goda exempel i skolan har man på ett husmöte gjort besök på de olika tågen och då presenterat sina arbeten. Personalens kunskaper och kompetenser tas tillvara inom de olika tågen. Fritidspedagogerna har bland annat drama och hemkunskap. Textil-läraren har tillsammans med musikläraren och IT-pedagogen en kör med elever från F – 6.

Ett tåg, som har bildats genom en sammanslagning av två tåg, har detta läsår fått handledning. Inom Nacka kommun finns en mentorsutbildning. Några av skolans lärare har deltagit i denna och fungerar nu som mentorer på skolan. Man har haft fortbildning inom Mål–3, den har varit individinriktad.

Kommentarer

Skolledningen har en hög ambition att få ett fungerande rektorsområde.

Personalen har stort förtroende för biträdande rektor och rektor. Samsyn och samarbete mellan dem är tydligt.

4.2  Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten

Nacka kommun har presenterat en ny utbildningspolitisk strategi som är styrdokument för grund​skola och barnomsorg. Den innehåller mål och riktlinjer samt uppföljning och ut​vär​dering. Varje skolenhet ska beskriva vilka handlingar/åtgärder som kommer att genom​föras för att nå målen och hur man ska utvärdera sitt arbete.

Brannhällskolan har en gemensam värdegrund. Den är indelad i fyra delar: Empati,  Krea​tivitet, Självförtroende och Hälsa. Värdegrunden är ett levande dokument som sitter uppsatt, i form av ett tåg, på flera ställen på skolan. 

På hemsidan finns Brannhällvisionen, denna är formulerad av den tidigare ledningen.

Skolan har en lokal arbetsplan. Den är väl förankrad hos personalen. En sammanfattning finns upptryckt och utdelad till alla föräldrar. Kursplaner finns i alla ämnen. Dessa är utformade som ”Min väg mot målen” och en handledning som hjälp till läraren. De är medvetet inte upp​delade på de olika skolåren. Det finns inte angivet hur dessa ska utvärderas. I ämnet slöjd finns det en tydlig målbeskrivning och en utförlig dokumentation.

I en del klassrum såg vi målen uppsatta för det pågående arbetet. Varje termin hålls utveck​lingssamtal. Innan samtalet går eleven, tillsammans med föräldrarna, igenom ett formulär där eleven skriver vad han/hon är bra på och vad han/hon behöver förbättra samt tar ställning till trivselfrågor. Under samtalet skrivs en individuell utvecklingsplan tillsammans med elev och föräldrar. Vi har sett den individuella utvecklingsplanen inklistrad i loggböcker eller uppsatt vid arbetsplatsen.

Alla klasser har loggböcker. De användes på skilda sätt i de olika tågen. I slutet av veckan skri​ver eleverna en utvärdering. Formen för denna varierar. Vi har sett hur lärare tidigare under dagen skrivit upp några frågeställningar på tavlan så att eleverna hinner fundera på dessa. Alla elever har portfoliomappar. Arbetet med portfolio har avstannat i de flesta klasser.


Nacka kommun gör kundundersökningar där föräldrar får tala om vad de tycker om skolan utifrån olika aspekter. Brannhällskolan gjorde under vårterminen en föräldraenkät. Båda dessa undersökningar visade att föräldrarna var nöjda med sina barns skolgång. 

Alla skolor ska lämna in en kvalitetsredovisning, vilket Brannhäll gjort. 

Kommentarer

Kursplanerna saknar tidsplan för utvärdering, det är inte angivet när de olika målen bör uppnås.

När eleverna fick frågorna uppskrivna på tavlan hörde vi hur de  började reflektera över dem.

Vi såg att loggboksskrivandet var slentrianmässigt på flera håll. Det verkade som eleverna och i viss mån lärarna hade tappat syftet med att skriva loggbok.

Ett tåg har börjat diskutera olika former för utvärdering i loggböckerna så att den blir meningsfull. Detta kan inspirera samtliga tåg.

Personalen har fått utbildning i hur man arbetar med portfolio. Några klasser använder port​folio sporadiskt. För flertalet lärare upplevde vi att detta var ”ett dåligt samvete”.

Man behöver hitta former för hur man ska hantera detta.

4.3 Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar.

Alla klasser ska ha klassråd en gång i veckan. En representant från varje klassråd träffas tillsammans med en vuxen från arbetslaget i ett ”tågråd”. Elevrepresentanterna från år 4-6 i varje tågråd bildar ett elevråd, till deras stöd finns en lärare och en fritidspedagog.

Tidningen ”Blaskan” finns på skolans hemsida. Den produceras av elever i år 6. De som vill vara med i redaktionen får lämna in en intresseanmälan och därefter väljs man in. Redak​tionen arbetar två timmar per vecka med hjälp av en lärare och IT-pedagogen.

En stor del av schemat upptas av ”eget arbete” Läraren planerar vad som ska göras och ele​verna väljer i vilken ordning de vill utföra arbetsuppgifterna. Vi såg också exempel på upp​gifter som eleverna kunde välja när de gjort färdigt de obligatoriska uppgifterna.

Veckobrev skickas hem varje vecka. Några lärare lägger ut veckobrevet på hemsidan. Skol​ledningen skriver brev till föräldrarna ett par gånger per termin. Föräldramöten hålls minst en gång per termin. Ett tåg har börjat diskutera värdegrunden tillsammans med föräldrarna.

Tidigare har det funnits en aktiv föräldraförening. Efter det att den nya skolan har kommit igång har deras aktivitet avklingat. Den nya skolledningen  ser föräldraföreningen som en viktig del i skolans utvecklingsarbete och vill arbeta för att den ska bli aktiv igen.

Kommentarer 

De elever vi talade med kände väl till deras möjligheter att påverka genom klassråd – tågråd – elevråd. Vi har inte varit med på något av dessa råd, de inställdes  denna vecka med anled​ning av ”skoljoggen”.

Föräldraföreningen är inte aktiv, därför har vi inte talat med några föräldrar.

4.4 Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt.

4.4.1 Lärprocesserna

Under observationsveckan såg vi till största del elever som arbetade med eget arbete varvat med temaarbeten som var gemensamma inom varje tåg. Arbetet med eget arbete skiljer sig inte nämnvärt i de olika tågen. Läraren planerar vad eleverna ska göra under veckan. I en del klasser får eleverna själva skriva av lärarens planering och i andra skriver läraren in planeringen i en planeringsbok. Arbetet består av färdighetsträning inom ämnena matematik, svenska och engelska. Eleven väljer själv i vilken ordning arbetsuppgifterna ska göras och bockar sedan av i planeringen när det är klart.

Det egna arbetet avbryts ibland av genomgångar med respektive skolår. Ett tåg beskrev att de delar in eleverna i behovsgrupper vid genomgångar. Det verkade dock mer vanligt att dela upp den åldersintegrerade gruppen efter skolår. Vi var med när en grupp elever från skolår 1 skulle börja med en ny bokstav. Då var aktiviteten, lusten att lära och undersöka bland ele​verna mycket hög. ”Det här blir kul!”…”Yes!”… var kommentarer från eleverna när de fick veta att de skulle tillverka ett memory av de bokstäver de arbetat med. 

Kvaliteten på planeringen och strukturen för elevernas arbete skiljde sig dock avsevärt mellan tågen. Vi såg genomgångar som saknade både tempo och engagemang, och förväntningarna på eleverna var där låga. Lärarens uppmaning om samling för gemensam diskussion togs då inte på allvar bland eleverna.  Vi såg att en del elever hade ett mycket lågt arbetstempo, sär​skilt i de fall de inte förstått meningen med arbetsuppgiften, eller betydelsen av om den blev slutförd eller inte. 

I ett tåg pågår ett ämnesövergripande temaarbete om Leonardo da Vinci. På väggarna finns  tan​kekartor med elevernas frågeställningar uppsatta. Ett annat tåg arbetar med H C Andersen. De läser sagor och illustrerar dessa. Några tåg har just avslutat ett gemensamt tema om OS.

Ett par klasser arbetar med material från NTA( naturvetenskap och teknik för alla) i arbets​områdena fordon och matens kemi.

Bland de yngre eleverna varvas det teoretiska arbetet med rörelseträning efter ett  program kallat Röris. Det är en CD-skiva med musik och rörelseinstruktioner utgiven av Friskis och Svettis.  

Förskoleklassen arbetar med medveten språkträning. Vi var med och fick ta del av när ele​verna hade språklekar där både sång och tal ingick.

Kommentarer:

Elevantalet i grupperna är överlag lågt. En lärarledd genomgång med 6 – 8 elever kan få högt tempo med dessa elever. Det kan också bli tvärtom om målet med arbetet inte är klart. Vi har sett exempel på båda. Syftet med åldersblandade grupper kan ifrågasättas eftersom ge​men​samma genomgångar oftast görs årskursvis istället för att bilda behovsgrupper.

Vi fick ta del av tankarna runt temaarbetet om Leonardo da Vinci. Eleverna arbetade delvis i åldersblandade grupper från skolår 1-6 samt inom den egna klassen. Temat är välplanerat och de yngre eleverna  uttryckte en glädje över att få arbeta tillsammans med de äldre. 

4.4.2 Lärandemiljön

Skolan är byggd efter pedagogiska tankar om att upprätthålla fem små enheter, tåg, med ål​ders​blandade grupper och integrerat fritidshem. Lokalerna är ändamålsenliga med många möjligheter för arbete enskilt, i mindre grupper och för stora samlingar. Möblerna är praktiskt utformade. Exempelvis med höga rullbord med klappstolar hängandes under för att användas vid gemensamma samlingar. Varje tåg har en egen entré, där ytterkläder och skor förvaras.

I klassrummen har eleverna egna arbetsplatser, med gedigna möbler och lådhurtsar där ele​verna förvarar en del av sitt arbetsmaterial. Flera klassrum är möblerade med elevborden längs väggarna, en del av dessa rum har en matta för gemensamma samlingar. Alla klassrum är ljusa med mycket ljusinsläpp. De yngre elevernas klassrum är överlag utrustade med la​bo​ra​tivt material, framför allt inom matematik. Där är också elevernas arbeten uppsatta på väggarna. I varje tåg finns det flera datorer som används i stor utsträckning. Personalen i varje tåg har ett gemensamt arbetsrum med flera skrivbord där datorerna är infällda. Till varje arbetsrum finns också ett konferensrum.

Det nedre planet rymmer en stor gemensam matsal, möblerad med bord i olika storlekar och en scen med en utsmyckad vägg. Där visas bildspel från skolans olika evenemang via en in​byggd dator. På övre planet finns ett mediatek med datorer, litteratur och gott om arbets​plat​ser, samt en datasal. Den används regelbundet, bland annat för arbetet med tidningen Blaskan. Slöjdsalarna ligger också på det övre planet. Dessa har glasskåp där elevernas arbeten visas upp. Via en spiraltrappa kommer man upp till ett loft. Detta används som bildsal. 

Rastverksamheten pågår till största del utomhus. Den yttre miljön ger många möjligheter till lek av skilda slag, genom ett stort och överskådligt område som inbjuder till rörelse. Det finns gott om bord och bänkar med möjlighet att samla en stor elevgrupp. Varje tåg har ett eget träd​​gårdsland. Flera klasser tar gemensamma promenader i grönområdena runt skolan.

Kommentarer
En mycket fin skola som inbjuder till lärande.

Den praktiska planlösningen ger stora möjligheterna till en varierad undervisning. 

4.4.4 Personalens förhållningssätt

Under observationsveckan mötte vi många engagerade och ambitiösa pedagoger som värnade om alla elever. Gemensamt för tågen är att all personal tar ansvar för alla elever. Vi såg flera exempel på vuxna som mötte elever med värme och respekt. Flera av pedagogerna har lång  erfarenhet av läraryrket och har arbetat många år på Brannhällskolan. Det finns också några relativt nyanställda som har utbildats under senare år. Överlag fick vi intryck av en öppen stäm​ning och en vilja till samarbete i arbetsgruppen som helhet.

Ett värdegrundsarbete som skolan arbetar gemensamt med är Projekt Charlie och Gruppen som grogrund. Syftet är bland annat att förebygga mobbing. I detta arbete tas ämneskom​pe​tensen inom tågen tillvara. Fritidspedagogerna och lärarna har ett nära samarbete, man tar ett gemensamt ansvar för elevernas hela skoldag. Pedagogernas ämneskompetens togs även till​vara i Brannhälls skolkör, genom att tre vuxna med intresse för sång och musik ledde kören. Alla elever som ville fick vara med. 

Kommentarer

På kören fick vi vara med om sång- och musikglädje som leddes av inspirerande vuxna.

Ledningen behöver se över kompetenserna i alla tåg så att dessa sprids mellan tågen. Detta har påbörjats i förskoleklasserna.

Samarbetet mellan skolan och fritids upplevde vi som mycket gott.


4.5 Individualisering

Skolan har ett elevvårdsteam, i detta ingår biträdande rektor, psykolog, skolsköterska och spe​cialpedagog. Teamet sammanträder varannan vecka. Det finns en handlingsplan för elever i behov av särskilt stöd. Skolan har en liten grupp för elever i behov av undervisning i mindre grupp. En lärare ansvarar och leder undervisningen i denna grupp. En annan lärare ansvarar för svenska 2 och har en del av sin tjänstgöring i lilla gruppen. Eleverna i den lilla gruppen är inskrivna i de olika tågen, där de har sin klasstillhörighet. Specialpedagogen arbetar med hjälp av lärarna i lilla gruppen med de elever som är i behov av stöd.  Hon handleder också lärarna och skriver tillsammans med dem och föräldrarna åtgärdsprogram. Specialpedagogerna inom Boo har ett nätverk, där de har möjlighet att ta hjälp av varandra.

Förskoleklasserna finns i direkt anslutning till skolår 1-2, vilket ger möjlighet till större indi​vi​dualisering. 

Kommentarer:

Handlingsplanen, för elever i  behov av särskilt stöd, är väl förankrad hos personalen.

Vi upplevde att de elever i behov av särskilt stöd får den hjälp de behöver.

Genom den handledning som klasslärarna får av specialpedagogen, har de i de små under​visningsgrupperna möjlighet att ge eleverna extra stöd. 

De små undervisningsgrupperna samt åldersintegreringen borde ge möjligheter till större utmaningar och förväntningar på elevernas prestationer. Ligger förväntningar och u​t​ma​ningar på rätt nivå?
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