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1. SYFTE MED SAMVERKAN OM UTVÄRDERING

Förskoleobservationer är en del av de medverkande kommunernas program för kvalitets​säkring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen, som personalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar och utveckling. Observationerna också vara ett stöd för självvärdering. De samverkande kommunerna är Nacka, Sollentuna, Tyresö och Upplands Väsby.

Syfte

· Att ge kommunerna och förskolorna underlag till förbättringar och utveckling.

· Att ge tillfällen till jämförelser mellan kommuner och förskolor.

· Att genom samverkan stimulera till erfarenhetsutbyte och ett ökat lärande.

· Att vara del av kommunernas uppföljnings- och utvärderingsarbete.

Alla förskolor, kommunala såväl som alternativt drivna eller fristående förskolor, belägna i kommunerna observeras under en två-treårsperiod. Varje observation tar en vecka i anspråk varav ungefär halva tiden åtgår till för- och efterarbete och halva tiden till besök på förskolan.  Observatörerna rekryteras bland erkänt erfarna och skickliga chefer/skolledare och pedago​ger/​förskollärare. Observatörerna är utbildade för sitt uppdrag. Rapporten beskriver obser​vatörernas bild och de gör en bedömning utifrån de kriterier som gäller för observationen.

2. BAKGRUNDSFAKTA
Observatörer: Elisabet Sabel, förskollärare Värmdö och Linda Perman Söderkvist, förskollärare Upplands Väsby 
Typ av förskola: Kommunal Förskola
Förskolechef/ rektor: Barbro Rusck och biträdande rektor Eva Byström
Antal förskolor som ingår i enheten: 1
Förskolornas namn och adress: Igelboda förskola
                                                       Vinterbrinksvägen 4
                                                       133 32 Saltsjöbaden
Antal avdelningar/ grupper:  3 st.                                      Skeppet: 4-5 år 11st barn
                                                                                               Båten:     2-4 år 15 st. barn

                                                                                               Jollen:     1-2 år 10st barn

Antal barn på enheten: 36 st.
Personal:     Antal förskollärare:                 Barnskötare:                 Övriga:

Avdelning 1          1                                                                                     1
Avdelning 2          1                                                  2
Avdelning 3          2                                                                                     1
Arbetssätt 

Som underlag för rapporten har använts:

· Intervjuer med biträdande rektor, personal och föräldrar (2st)
· Observationer på förskolan
· Tagit del av dokument som vi fått oss tillsänt

3. LEDNING OCH STYRNING
3.1. Organisation och ansvarsfördelning


Rektor har tillsammans med biträdande rektor huvudansvaret i enheten som består av skolan (F-åk6) och förskolan som ligger i nära anslutning. Biträdande rektor har utvecklings och lönesamtal med förskolans personal. Biträdande rektor är också med på personalmötet som är en gång per månad, och sedan hösten 2004 är en dag i veckan avsatt för förskolan.
Förskolan har tillgång till kanslist (vikarieanskaffning) och vaktmästare samt skolpsykolog.

Det finns en ansvarslista på förskolan där varje personal har sitt ansvarsområde, dessa om​råden kan vara ekonomi, post och inköp. Ansvarsfördelningen är uppdelad utifrån önskemål och kompetens.

Det finns medel avsatta för kompetensutveckling, ledningen ger olika förslag på kurser och föreläsningar, men det är personalen som själv väljer. Det finns också medel avsatta för friskvård. 

På varje avdelning finns det en pedagog som är avdelningsansvarig men det finns inte någon som är huvudansvarig i kontakten mellan ledningen och förskolan.
Kommentar

Vi anser att det bör utses någon ur personalgruppen som är huvudansvarig för kontakten med ledningen för att få mer struktur och ordning på verksamheten.

3.2. Arbete mot målen, uppföljning, utvärdering och analys av resultaten
Verksamhetsplanen, läroplanen och den utbildningspolitiska strategin för Nacka kommun utgör de styrdokument som förskolan arbetar efter. Personalen är medvetna om styr​do​ku​menten, några ur personalen har varit med och utarbetat den lokala verksamhetsplanen. Enligt personalen bör verksamhetsplanen revideras och utvecklas.

Utvärdering sker under en studiedag i slutet av vårterminen. Man har också en studiedag för planering i början av höstterminen, det kan också hända att rektor beslutar om att ha en extra studiedag någon gång under året. Till sin hjälp har pedagogerna ett formulär med gemen​samma frågor i hela kommunen. Dessa utvärderingar sammanställer rektor och biträdande rektor till en kvalitetsredovisning för hela enheten. Personalen får också en medarbetarenkät vartannat år. Den utvärderas på studiedagen.

Förskollärarna har schemalagd planeringstid för dokumentation, utvärdering, uppföljning och planering av verksamheten. En del av denna tid är gemensam för hela avdelningen.

På varje avdelning finns de kommunala målen, den lokala verksamhetsplanen och läroplanen för förskolan
uppsatta i hallen. Detta ger föräldrarna möjlighet att ta del av dessa dokument.
Kommentar

Enligt vår mening bör verksamhetsplanen revideras och kopplas tydligare mot styr​do​kumenten. Vi ser också att det finns ett behov av fler forum för diskussioner kring det pedagogiska arbetet på avdelningarna.
4. LÄRANDET

4.1. Lärande miljö






Utemiljön runt förskolan är stor och inspirerande. Där finns skog, asfaltsytor och gräsytor. Terrängen är kuperad och barnen har tillgång till ett flertal lekstugor, gungor, klätterställning, cykelmöjligheter och ett inbjudande byggmaterial. Det finns också möjlighet att snickra, barnen har också byggt en egen lekkoja.
Personalen planerar också in skogsbesök för att ge barnen naturliga utmaningar.

Inomhus är materialet åskådligt och till viss del tillgängligt och anpassat efter barnens ålder. Lådor som materialet förvaras i är skriftligen märkta med dess innehåll. På en av avdel​ningarna finns det en spännande lekkoja i två plan, det finns också ett draperi så att barnen kan återskapa en teaterscen. Det finns en ateljé som är tillgänglig för alla avdelningar. Utbudet av olika sorters skapande material och material som leder till ett vidare forskande var dock inte så stort. Det finns också planer på att göra om en dockvrå till ett skapande rum, då personalen ser ett behov av detta. 
Personalen på en av avdelningarna planerar också in regelbundna besök på olika museer och bland annat Dieselverkstaden.
Varje barn har en egen pärm med fotografier och i vissa fall teckningar. Innehållet ser olika ut på de olika avdelningarna.

Kommentar

Vi såg att personalen var medvetna om miljöns betydelse för lärande och utveckling och att personalen därför behöver mer tid för gemensamma diskussioner kring lärandemiljön. Vi ser en vinning i att personalen har ett gemensamt tänk om dokumentationen som finns i barnens personliga pärmar.
4.2. Lärprocesser






Vid rutinsituationer såg vi att personalen till viss del uppmuntrade barnen till eget lärande, t ex vid av och påklädning. Vi såg att de yngre barnen inte gavs samma möjlighet att själva få prova på.
Ett annat exempel vi såg på att barnen får reflektera över sitt lärande var vid samlingen. Pedagogen hade planerat att läsa en bok för barnen när de börjar tala om vem de sitter mitt emot. Pedagogen tar upp tråden, alla barn får berätta vem de sitter mitt emot. Ett barn ifrå​gasätter om NN verkligen sitter mitt emot ingen. Barnet får prova genom att förflytta sig tvärsöver och därmed bevisa sin teori att hon inte satt mitt emot någon. Under hela samlingen fångade pedagogen upp barnens tankar och reflektioner.
På förskolan har personalen delat upp dagen i olika tidsblock, ex onsdagar klockan nio går vi till skogen, dagen är väldigt uppdelad och tiden är oerhört styrd av de vuxna. Det ges därför litet utrymme för barnen att själva välja olika aktiviteter och därmed själva styra sina egna läroprocesser.

Vi såg ingen pedagogisk dokumentation på väggarna eller i barnens pärmar. Det fanns inte heller så mycket av barnens egna alster uppsatta på väggarna.
Kommentar

I samtal med personalen har det framkommit att det endast finns två digitalkameror på hela enheten och endast en vanlig kamera på förskolan. Vi ser att det finns ett behov av att det införskaffas dokumentationsmateriel och att man på förskolan har ett forum för diskussioner angående pedagogisk dokumentation och pärmarnas innehåll.
4.3. Personalens förhållningssätt





Vi såg att personalen vid uteverksamheten alltid fanns där barnen befann sig, de var spridda över gården. Personalen var uppmuntrande och hade ett tillåtande förhållningssätt i en del fall, exem​pel vi såg på detta var att barnen fick upptäcka vatten, plaska , hoppa och ösa ur vattenpölarna på gården. Personalen var stödjande och med hela tiden så att inget barn skulle göra sig illa.
Atmosfären på förskolan är varm, personalen bemötte barnen respektfullt, samtalade och reflekterade mycket med barnen. Personalen tar barnens tankar och åsikter på allvar, de lyssnar och är bra på att ge beröm och uppmuntran i vardagssituationer.

Vi såg också att de bemötte föräldrar och barn på ett bra sätt när de kom till förskolan.

Kommentar

Vi såg att värdegrunden är förankrad hos personalen men att den behövs diskuteras ytterligare så att all personal delar ungefär samma värdegrund.
4.4. Barns ansvar, inflytande och delaktighet




På en avdelning har barnen fått vara med och bestämma vilken symbol de ska ha för sin avdelning. De har också varit medbestämmande vid planeringen av en temafest. Andra exempel på barns delaktighet är att man på en avdelning har flyttat ner tallrikar, glas och bestick så att barnen kan hjälpa till vid dukningen. Vi såg att det var mycket populärt bland barnen att få hjälpa till med detta. Barnen fick också tillfälle att öva sin matematiska förmåga då personalen uppmuntrade dem att räkna hur många av allt som de behövde. Personalen har också anpassat kannorna så att barnen kan hälla själva. 

De har lyssnat till barnens önskemål och intressen när det gäller planering av olika tema​projekt.

Vi såg dock ingen dokumentation angående detta, däremot så fick barnen ge sina synpunkter på sitt eget lärande i den individuella utvecklingsplanen.

Kommentar

Vi såg att barnen inte fullt ut ges möjlighet att ta ansvar för sitt eget lärande och att de på grund av den styrda tiden inte heller ges möjlighet att själva välja aktivitet vilket enligt vår mening är viktigt.
4.5. Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn som för barn i behov av särskilt stöd





Förskolan har tillgång till skolpsykolog. Man har också en mobbningsplan som är utarbetad för hela enheten.
Det finns inte någon handlingsplan för hur förskolan ska gå till väga när ett barn är i behov av särskilt stöd, men pedagogerna är väl medvetna om hur man går tillväga för att söka stöd och råd.

Individuella utvecklingsplaner upprättas två gånger per år.

Kommentar

Vi anser att förskolan bör upprätta en handlingsplan för hur man går tillväga vid arbete kring barn i behov av särskilt stöd.
5. FÖRÄLDRARS DELAKTIGHET OCH INFLYTANDE



Föräldrarna känner sig delaktiga i verksamheten. De har stort förtroende för personal och ledning. De har fått information om verksamhetsplanen och läroplanen på bland annat föräldramöten. De får också fortlöpande information från förvaltningsrådet per e-post. Som förälder kan du själv avgöra hur delaktig du vill vara. Från rektor kommer också ett in​for​mationsblad en gång i månaden till föräldrarna. Föräldrarna upplever att det finns en öppenhet och lyhördhet hos personalen, och att den dagliga kontakten är bra. De önskar att den dagliga kontakten skulle bli bättre och mer informativ.
Föräldrarna upplever det som positivt att barngrupperna är små, att förskolan är kommunal, det nära samarbetet med skolan och att biträdande rektor är lätt att nå. 

De tyckte också att det känns tryggt att lämna sina barn till erfaren personal och att det överhuvudtaget var en bra förskola.

För utvärdering finns en enkät som delas ut en gång per läsår.

Kommentar

Vi upplevde att föräldrarna är väldigt nöjda.
6. JÄMFÖRELSE MED TIDIGARE RAPPORT




Igelboda förskola har blivit observerad tidigare. Enligt denna rapport vill observatörerna att förskolan ska utveckla följande:
· Att samtliga styrdokument blir förankrade i verksamheten

· Att ledningen inventerar fortbildningsbehovet

· Att ledningen framarbetar instrument för utvärdering

· Att barnens inflytande ökas

· Att utvecklingsplan anpassas till styrdokumenten och barnen

· Att styrdokument synliggörs för föräldrarna

Styrdokumenten är fortfarande inte fullt ut förankrade i verksamheten. Vi ser att en viss in​ventering av fortbildningsbehovet har gjorts. Man har gjort ett instrument för utvärdering och även synliggjort styrdokumenten för föräldrarna via mapparna i hallen. Vi ser att barnens inflytande har ökats till viss del. Utvecklingsplanen är omarbetad och har anpassats bättre till styrdokumenten.
7. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN
· Den pedagogiska dokumentationen - för att synliggöra barnens lärprocesser och verksamheten på förskolan.
· Att pedagogiska mötesforum upprättas.

· Att se över den pedagogiska innemiljön - så att den stimulerar mera till forskande och skapande.

8. STARKA SIDOR 

Vi tycker att personalen var mycket duktiga på att ta tillvara på det kulturella utbudet för barn. Då tänker vi främst på besöken på olika museer, Dieselverkstaden och teatrar.




Biträdande rektors kommentarer till observatörsrapporten

Kommentarer från Igelboda skola och förskola angående ” Observationsrapport Igelboda förskola  oktober  2004
 

 

Observatörerna  Elisabet Sabel  och Linda Perman Söderkvist besökte under vecka 41 Igelboda förskola. Rapporten överensstämmer i stort med vår uppfattning om verksamheten på förskolan. Vi upplever att vi har en väldigt fin barngrupp och föräldrar som är lätt att sam​verka med. Sedan förra observationstillfället 2001 har skolan utökats ned tre förskollärare och kvaliteten i  verksamheten har förbättrats. Vi har en fin personalgrupp som trivs med sitt ar​bete på Igelboda förskola. Personalen har fått utbildning i läroplansarbete och stor satsning har skett på kompetensutveckling inom It genom EU- mål 3 pengar. Idag har vi gemensamma mål inom hela resultatenheten från förskolan till skolår 6 som korrelerar med  det utbildnings​politiska strategidokumentet i Nacka Kommun.  

 

Igelboda förskola utökade verksamheten med en avdelning i augusti 2004.Två nya med​ar​be​tare anställdes på förskolan och personalgruppen består nu av åtta personer. Vid observations​till​fället hade arbetslaget på förskolan  arbetat  sju veckor tillsammans .Under höstens första månader  arbetar varje avdelning intensivt på att den lilla barngruppen skall bli trygg därefter vidgas samverkan mellan de olika grupperna .Under höstens senare del har vi startat peda​go​giskt forum för att utveckla förskolan . Denna grupp består av de tre förskollärare som är av​delningsansvariga och bitr. rektor. Målet för arbetet är att den röda tråd som startar bland de yngre barnen följs upp på övriga avdelningar och att  barnens portfoliepärmar  skall visa ut​veck​lingen under hela förskoleperioden. Denna grupp  kommer  att revidera verksam​hets​planen utifrån den utbildningspolitiska strategin för Nacka Kommun.

 

Vi ser det som mycket värdefullt att bli föremål för observation det väcker många fråge​ställningar bland alla medarbetare om varför vi arbetar som vi gör. Exempel på frågor är tex. styr vuxna barnens tid för mycket ,hur kan vi ännu bättre stödja barnen för att ta ansvar för sitt lärande, hur skall vi dokumentera för att synliggöra barnens lärprocesser och hur kan vi för​bättra miljön så den stimulerar till mer forskande och skapande. Vi kommer också att revidera våra handlingsplaner och se till så att de är kända för alla.

I januari kommer vi att ha ett extra föräldramöte där vi tillsammans skall diskutera förbätt​rings​åtgärder utifrån rapporten.

 

  

Saltsjöbaden den 20 december 2004

Eva Byström

bitr.rektor

