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1. Syfte  
 

Genom observationer inom vissa angivna områden skall en grund läggas för stöd till fortsatt utveckling och jämförelser mellan kommuner och skolor.

Varje observation tar två veckor i anspråk varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan observationen vara kortare.

I observatörsgruppen skall finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grundskolans alla skolår.

 

1.1 Prioriterade observationsområden

· Ledning och styrning

· Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten

· Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar

· Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt

· Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn/elever som för barn/elever i behov av särskilt stöd

2. Fakta

Järla skola ligger centralt i Nacka. Under 2002 gjordes en omfattande utbyggnad. Inom skol​byggnaden ryms 2 musiksalar, varav en är samlingssal med en scen, slöjdsalar, matsal, bib​lio​​tek, ett gemensamt personalrum, rum för administration, arbetsrum för personalen, skol​häl​sovård, skolpsykolog och 4 rum för specialundervisning. Klassrummen varierar i storlek och även tillgången till grupprum. Skolans korridorer är möblerade och används om arbets​plat​ser av eleverna. Lokalerna är ljusa och fräscha utan klotter och skadegörelse. 

Sko​lan disponerar två gymnastiksalar, en äldre sal som i huvudsak används av de yngre eleverna och Järla sporthall, byggd 2003. Skolan har 67 anställda och delar av personalen presenteras med fotografi och namn vid huvudentrén.

Järla skola har 20 klasser, upp till 25 elever i varje, och totalt 478 elever från F-6.  Klasserna är åldershomogena och lärarna arbetar årskursvis i sju horisontella arbetslag. Skolan har två parallella klasser från F-3. Från år 4 har skolan fyra parallella klasser. Två av dem är musik​klasser. De har mer musikundervisning, körverksamhet och sånggruppsundervisning på sche​mat. Intag till klasserna sker från hela Nacka kommun och även från andra kommuner.

Förskoleklasserna är inrymda i en separat byggnad, i anslutning till huvudbyggnaden. Till rektorsområdet hör även tre förskolor.

Fritidsverksamheten är integrerad i skollokalerna. Eftermiddagsverksamheten för år 4-6 bedrivs i en separat byggnad. 

Skolgården består av både asfalt-, grus- och gräsytor.  I anslutning fanns en bemannad rastbod där eleverna kunde låna lekredskap och även sitta och spela spel.

Vi hade under observationen möjlighet att besöka samtliga undervisningsgrupper.

Kommentar:

Skolans personal bar namnskyltar vilket underlättade för oss att prata med rätt person. Skyltar visade vägen till de olika klassrummen. Administrationens rum var försedda med namnskyltar. Små whiteboardtavlor gav information om var personen befann sig. Sammantaget gav allt detta ett professionellt intryck.
3. Jämförande med tidigare rapport

Lokalerna är till- och ombyggda sedan förra observationen gjordes. 

De utvecklingsområden som föreslogs i föregående rapport var:

· Att utarbeta en tydlig ledningsorganisation, där det läggs vikt vid det pedagogiska ledarskapet och att  resurs avsätts för detta.
· Att utarbeta en plan för utvärdering av den egna verksamheten.

· Att organisera arbetslag som stöder ett F-år 6 perspektiv.

· Utveckla portfolioarbetet, så att det stimulerar eleverna till ansvarstagande för och reflektion över sitt eget lärande och utvecklar ett ämnesövergripande arbetssätt.

Kommentar:

Sedan förra rapporten har ledningen utarbetat en heltäckande arbetsplan.

Man har nu en tydlig ledningsorganisation med klart uttalade ansvarsområden. 

Stora delar av det pedagogiska ansvaret ligger hos arbetslaget. Arbetslagsledaren har inget pedagogiskt ansvar och brett pedagogiskt kunnande är inte heller ett kriterium vid till​sättan​de. På mötena läggs tonvikten på ämnen av praktisk karaktär.

Skolan har en övergripande utvärderingsklocka med tidpunkt för när utvärdering av den eg​na verksamheten ska utföras.

Rektor har valt att behålla horisontella arbetslag. Vi kan inte se att man arbetar medvetet med F-år 6 perspektiv.

Enligt arbetsplanen ska portfolio användas av alla. Vi såg portfoliopärmar i alla klassrum men få användes enligt arbetsplanens intentioner.

4.1 Ledning och styrning
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Organisation Järla skola

Järla rektorsområde har en rektor på heltid, en biträdande rektor på heltid, med 40 % ansvar mot skolan och 60 % ansvar för förskolorna. Dessutom finns det en biträdande rektor på 

25 % för musikklasserna. Järla skola har en ny rektor sedan 1,5 år tillbaka. Rektor kände ett behov av struktur och såg som sin uppgift att tillsammans med medarbetarna utforma en tyd​lig organisation och ansvarsfördelning. Detta har resulterat i en ny arbetsplan som till viss del finns att läsa på Järla skolas hemsida. Rektors avsikt har varit att ge tydliga mandat för an​svars​​grupper och ange tydliga beslutsvägar för att ge maximal tid till kärnuppdraget. Vissa frå​gor har processats fram genom diskussioner. Andra frågor har arbetats fram i arbets​grupper eller av rektor själv och sedan antagits av personalen.
Ledningsforum består av arbetslagsledare från varje arbetslag, sammanlagt 7 st, tillsammans med rektor och biträdande rektor. Fritidshemspersonalen ingår i arbetslagen men har också en egen adjungerad i Ledningforum. Rektor har valt att behålla organisationen med horison​tella arbetslag då detta varit tradition på skolan.

Information från skolledning till personal förmedlas varje vecka genom ”Drakbladet” ett in​for​mationsblad där allmän information, möten, lärarkonferensens agenda och veckans hän​del​ser står att läsa om.

Varje vecka har lärarna en lärarkonferens som leds av rektor. Möjlighet finns att visa upp go​da pedagogiska exempel och sprida kompetens inom skolan.  År 1-3 har möte varje vecka och år 4-6 var 3: e vecka. Protokoll skrivs vid lärarkonferenser men inte vid arbetslagsmöten  och konferenser år 1-3 och 4-6. 
Pedagogiska diskussioner ska enligt arbetsplanen ske i arbetslaget, på konferenser, vid

kvälls​​arbeten och studiedagar, i ansvarsgrupper och vid spontana möten.

Varje lärare har en ansvarsuppgift på skolan efter eget önskemål. Exempel på en sådan ansvarsuppgift är IT, hemsida, fortbildning, krisgrupp, elevvårdsteam, mobbingteam och bibliotek.

Lärarna har under pågående läsår getts möjlighet att utvecklas i sin lärarroll genom hand​ledning via kollegahandledning, ”efter ITis-utbildning”, NTA-utbildning och en mate​ma​tikkurs anordnad av Nacka kommun. 

Nya lärare får mentorsstöd och nyanställda får en introduktion i arbetslaget.

Kommentar:

Som framgår av organisationen har rektor en central roll på skolan. Han är en tydlig och tillgänglig ledare. Arbetsplanen är heltäckande och rektor visar ett stort engagemang för att få arbetsplanen förankrad i verksamheten.  Rektor har för tillfället idrott i en klass.

Stadiekonferenserna har ingen formell ledare

De pedagogiska diskussionerna och utvecklingsarbete ska bedrivas i år 1-3 och 4-6 konfe​renser och i arbetslagen. Då inga protokoll skrivs har rektor små möjligheter till inblick.

4.2. Arbetet mot målen, uppföljning och analys av resultaten

Nackas kommunala mål är presenterade genom styrdokumentet för grundskola och skol​barns​omsorg. Broschyren heter ”Utbildningspolitisk strategi för Nacka kommun”. Rektor har tillsammans med skolans personal arbetat med strategin och ett gemensamt dokument är fram​​taget. I dokumentet framgår hur Järla skola ska göra verklighet av kommunens mål och rikt​linjer. 

Rektor har i samarbete med personalen formulerat en verksamhetsidé. Visionen samman​fattas i ”Kraft, Kunskap och Kultur”. ”För att vara en hel människa måste man ha bra fysik, ha färdigheter och kunna skapa”, så beskriver rektorn bakgrunden till visionen. Personalen har anammat denna vision och fortbildningsgruppen har den som grund för sitt arbete.
Rek​​tor har utformat en handlingsplan rörande utvecklingsområden och åtgärder med tidsangivelse och vem/vilka som är ansvariga, ”Program för Järla skola 2003-2005”. Här berörs frågor alltifrån samverkansformer, uthyrning och studiebesök till policy för fort​bildning. 

De nationella målen har brutits ner i kursplaner med delmål och individuella studieplaner. Detta arbete är slutfört för år 1-3, men pågår fortfarande för år 4-6.

I huvudsak använde lärarna målen vid utvecklingssamtal och vid den skriftliga informa​tio​nen, en gång per termin. De flesta utvärderingar som gjordes veckovis i klassrummen var kopplade till arbetsbeting och uppförande snarare än till kursmålen. Vi såg några exempel på målarbete i den dagliga verksamheten

Kommentar:

Rektor har lagt ner stor kraft på arbetet med arbetsplanen och målarbetet. Vi såg bra mål​dokument men vissa dokument behöver arbetas vidare med, vilket också personalen är med​vetna om. Det saknas kunskaper i hur man arbetar mot mål och hur man utformar dessa. För att komma vidare och göra det till ett redskap i vardagen för lärare och elever, behöver per​sonalen utbildning i målarbete.

Program för Järla skola är ett tydligt dokument som stöd för skolans utveckling. Där tar rek​tor det största ansvaret för uppföljning. Vi tror inte att personalen är så medvetna om utveck​lingsområdena då inte kontinuerliga uppföljningar av dokumentet gjorts i personalgruppen under hösten.
4.3 Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar

Alla klasser har klassråd men de är inte schemalagda. Elevrådet har möte var tredje vecka. Elever från år 4-6 leder mötet och skriver protokoll. Frågor som tas upp är av praktisk natur såsom lekredskap, skolmat och skoltröjor. De upplever inte heller att de har stor påverkans​möjlighet. Elevrådet diskuterar inte frågor som rör inlärning. Skolan har en dokumenterad policy för hur elevers inflytande ska utvecklas. Enligt dokumentet ska diskussioner be​träffande hur man ska främja elevers medinflytande och ansvarstagande föras på klassråden och sedan tas upp i elevrådet. Ingen elev kunde bekräfta att så sker. Två gånger per år ska eleverna fylla i en elevenkät. 

Några elever visste vilka kunskap- och färdighetsmål som är uppställda och hur man jobbar mot dessa mål.  I ett par klassrum hängde aktuella mål för arbetsområden på väggarna och eleverna kunde tydligt redogöra för vad man skulle uppnå.

De flesta av de elever vi talade med kunde inte bekriva sitt eget lärande eller aktuella mål. Däremot visste många hur långt man skulle hinna i boken innan veckan var slut. De flesta elever skrev en planering i början av veckan och gjorde i slutet av veckan en utvärdering av den egna arbetsinsatsen i förhållande till betinget. Möjligheterna till att påverka arbets- och redovisningssätt var liten.  

Rektor och lärare informerar regelbundet föräldrarna via informationsbrev. I många fall skickas det som e-mail. En gång per termin informeras föräldrarna om sitt barns situation och lärande på utvecklingssamtal. Vid dessa tillfällen lämnas en skriftlig information utifrån del​målen i de olika ämnena. Här tas även den sociala utvecklingen upp.

Arbetslagen i de yngre årskurserna (1-3) skriver gemensamma årskursvisa veckobrev som i de flesta fall mailas till föräldrarna. I år 4-6 skriver klasslärarna regelbundna informations​brev hem. 

På Järla skola finns två föräldraföreningar, en för hela skolan och en för musikklasserna. Föreningarna har ett nära samarbete med varandra och målsättningen är att fungera som en verksam länk och kontaktyta mellan alla föräldrar och skolans ledning. I skolans arbetsplan finns dokument för hur samarbetet mellan hem och skola ska ske. Här kan man bl a läsa om

 Förvaltningsrådet som ska samlas tre gånger per termin där rektor tillsammans med repre​sen​tanter för elever, föräldrar, lärare och övrig personal träffas. Under observationsveckan hade man ett föräldraforum där både pedagogiska och praktiska frågor togs upp. Trafiken är för närvarande den stora frågan då utbyggnad ska ske i närområdet.

Varje år görs en kundundersökning där alla föräldrar tillfrågas om hur de upplever verk​sam​heten. Vartannat år kommer frågeformuläret från Nacka kommun och vartannat år direkt från skolan. De ska vara en viktig del av skolans utvecklingsarbete enligt arbetsplanen.   

De föräldrar vi talade med tyckte att de blev lyssnade på av skolans personal.

Kommentar:

Dokumentet med förslag till hur man ska utveckla elevinflytandet är omfattande med ett bra innehåll. Efter diskussion med elever och personal ser vi inte att det är ett levande dokument.

Eleverna behöver hjälp att skolas in i att arbeta mot mål.

För år 1-3 är den skriftliga informationen helt genomarbetad och används av alla. År 4-6 omarbetar nu dokumenten för att målen ska bli utvärderingsbara.

Den största tiden på föräldraforum upptogs av de praktiska frågorna. Det finns ett intresse hos föräldrarna av att diskutera inlärningsfrågor och ett pedagogiskt möte kommer att hållas under vårterminen.

Vi har tagit del av Nacka kommuns kundundersökning för Järla skola år 2003. Där uppger 33 % av föräldrarna att deras barn inte har en individuell utvecklingsplan. 

De föräldrar vi talade med var nöjda med skolan och tyckte att det fanns ett öppet samtals​klimat. Man var nöjd med informationen från lärare och skolledning. Möjligheten att påver​ka upplevdes dock inte så stor. 

4.4 Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt

4.4.1 Lärprocesserna

Pedagogiska förhållningssätt och metoder varierades inte i någon större omfattning.  Ele​ver​na arbetade oftast enskilt med böcker och beting. Lärarna styr betingets innehåll och även vad man kan välja att göra då man är klar med betinget. I flera klasser gjorde lärarna en vecko​planering. Eleverna fick skriva upp vilket beting man skulle hinna under veckan. Lä​roboken styr och eleverna gör för det mesta samma uppgifter på samma gång. Eleverna använder läromedel i form av textbok och övningsbok. Det fanns en större variation att ar​beta med olika uppgifter, både enskilt och i grupp, bland de yngre eleverna. Lektionerna präg​las av lugn och eleverna arbetade flitigt. Vi såg få lärarledda lektioner. De vi såg höll ett bra tempo och samspelet mellan elever och lärare kändes positivt.
Under vår observationsvecka såg vi ett exempel på ämnesintegrerade studier mellan slöjd och NO. Vi såg att man samplanerade lektionsinnehåll årskursvis. Vi såg även exempel på med​ve​ten språkutveckling i ämnet slöjd där eleverna fick redogöra för sina idéer, sitt genom​förande och beskriva vad man lärt sig.

Man skulle även göra en muntlig presentation 

Samspelet mellan pedagog/elev präglades av öppenhet men vi såg få exempel på att eleverna kunde lära av varandra. Den gemensamma samling vi såg gav chans för eleverna att känna samhörighet inom skolan. Tidigare på terminen hade man även haft en gemensam samling för hela skolan med fokus på värdegrunden 

Skolan har tagit ett beslut om att man ska använda portfolio och i arbetsplanen finns ett do​kument som beskriver bakomliggande tankar och exempel på innehåll. Den ska spegla vad elever gör och lär i skolan.

Att arbeta med portfolio ska ge eleverna möjlighet att lära sig något om hur hon/han lär sig. Vi såg portfoliopärmar i samtliga klassrum. Av vad vi kunde se och vad eleverna bekräftade så användes portfolion i större eller mindre utsträckning och vissa fall inte alls.

Kommentar:

Skolan atmosfär karaktäriserades mer av flitigt arbete än av lärandets glädje.

För att öka elevernas insikt om det egna lärandet så bör de få vara med och planera sitt arbete och ha möjlighet att påverka arbetssätt. Eleverna behöver få förståelse för och del​aktighet i sin kunskapsutveckling. De goda relationerna mellan lärare och elever ger förut​sättningar för mer ett varierat och individualiserat arbetssätt med ökat elevinflytande.

 
I arbetet med portfolio finns möjlighet att arbeta med reflektion kring sitt lärande, vilket också tas upp i arbetsplanen. Vi såg inte att man använde sig av den möjligheten.

4.4.2 Lärandemiljö - Hur stödjer miljön lärandet?

De om- och tillbyggda lokalerna ger ett ljust och trevligt intryck. Lokalerna hade olika utseende men gav ändå ett enhetligt intryck. Till vissa klassrum hör grupprum och korri​do​rerna har möblerats med små arbetsplatser. På väggarna hängde elevarbeten och arbets​be​skrivningar. Klassrummen var utrustade med ca två datorer per klass. Vi såg inte att da​to​rerna användes i någon större utsträckning och det bekräftades också av de elever vi talade med. Datorerna användes huvudsakligen till att renskriva texter. I en årskurs tränade man på att maila för att senare kunna maila till elever i England. Det förkom att man sökte informa​tion nå nätet.

Klassrummen i år 1-3 var möblerade med bord i grupper. Laborativt materiel låg framme på bord för eleverna att  hämta. I år 4-6 hade lärarna valt att möblera med bänkar i rader vända fram mot tavlan. Det förekom även att man placerade bänkarna i grupper. Vi såg inget la​bo​rativt materiel och de elever vi frågade kunde inte säga om eller var det fanns. Musiksalarna var möblerade med stolar som man kunde anpassa efter aktivitet. Detta såg vi exempel på. I och med ombyggnaden uppfördes en stor fin sporthall med läktare där de äldre eleverna hade sina idrottslektioner. De yngre eleverna hade sin idrott i en äldre liten gymnastiksal med tra​di​tionella gymnastikredskap såsom bommar, ringar mm. Detta saknade i den stora idrotts​hallen.

Den yttre miljön gav möjligheter till olika slags aktiviteter och rastboden gav möjligheter för lån av lekredskap. Förutom de lärare som vaktade fanns det en anställd för att sköta rast​boden och aktivera eleverna.

Enligt skolans vision ska rörelse prioriteras i undervisningen. Skolan har en terrängbana i an​slutning till skolgården. I varje klassrum fanns ett schema för pausgymnastik Enligt eleverna användes man sig av dessa aktiviteter endast vid enstaka tillfällen. 

Skolan ligger i närheten av Dieselverkstaden, Nacka kommuns kulturhus, där man bl a kan se på teater, vilket också utnyttjades av skolan.

Kommentar:

Vi såg exempel på klassrum där man möblerat för olika aktiviteter och för att möjliggöra samarbete elever emellan. Generellt verkade inte elevernas möjlighet att lära av varandra vara något som man lägger vikt vid.

Större ytor såsom bollplan och basketkorgar vore önskvärt för att tillgodose de äldre ele​vernas rörelsebehov. 
4.4.3 Personalens förhållningssätt – lärarrollen

Skolan har ingen känd gemensam pedagogisk grundsyn. Lärarna arbetade som klasslärare med ansvar för sin klass. Inom årskursen kunde utbyte av ämnen ske för att tillvarata va​ran​d​ras kompetenser. 

Elever och vuxna umgås i en anda av ömsesidig respekt. Lärarna är tydliga ledare och ele​verna känner sig lyssnade på. Lärarna har som målsättning att hälsa på alla elever varje dag..

Arbetsplanen innehåller bl a handlingsplaner för:

· Förväntningar på skolan, föräldrar och elever

· Regler och åtgärder då man bryter mot dessa

· Antimobbingarbete

· Kamratstöd

Antimobbingteamet består av 5 personal. Man arbetar efter modifierade modeller av Farsta-metoden och Friends. Dessutom förekom det att man arbetade enligt projekt Charlie.

Kommentar:

Då skolans organisation bygger på klasslärarsystem uppstår svårigheter då ett- och två​ämneslärare får undervisa i ämnen de inte har utbildning i. Lärarna försökte lösa detta genom att ”byta ämnen” men skolan saknar tillräcklig kompetens i MA/NO.

Vi upplevde att mobbingteamet inte hade en övergripande kunskap om hur man arbetar med förebyggande mobbing och värdegrundsarbetet i de olika klasserna. Arbetet med kamrat​stöd​jare som startade för ett år sedan fungerar ännu inte i enlighet med arbetsplanen. 

4.5 Individualisering

Vi kunde inte se att det i någon större utsträckning görs individuella anpassningar eller att man använder sig av varierade metoder anpassade efter enskilda elever och deras förut​sättningar. Vi såg dock engelskundervisning där arbete och läxor gav utrymme för olika ele​vers förmågor. 

I samband med utvecklingssamtalet skrivs en individuell utvecklingsplan, en för 1-3 och en för 4-6. Mallar finns på intranätet.

Vi har tagit del av planen för elevvårdarbete. Den är tydligt strukturerad med klar arbetsgång. Skolan har en specialpedagog och 5,5 speciallärartjänster, inklusive SV 2-lärare, och viss resurs från övrig personal. Specialundervisningen bedrivs med enskilda elever eller i små​grupper. Specialpedagogens största uppgift är just nu att arbeta med en liten grupp på fyra elever. Resursteamet gör inga egna pedagogiska utredningar men i enstaka fall kan elever utredas av kommunens basteam eller CLS. Skolpsykologen gör en del utredningar. Re​surs​teamet styr över resursfördelningen. Åtgärdsprogram skrivs för de elever som tar del av spe​cial​undervisningen och man lägger stor vikt vid att involvera föräldrarna.

En speciallärare gjorde varje år läsutvecklingstest (LUS) på alla elever 1-3. Hon arbetade bl a med ”hjärngympa” för att eleverna skulle öka koncentrationsförmågan för att lättare ta till sig undervisningen.

Kommentar:

Resursteamet upplevde att det fanns tillräckligt med resurser och kände stöd av skolled​ningen. Specialpedagogen arbetade som speciallärare. Speciallärarna i resursteamet sak​nade speciallärarutbildning.

Den stora tillgången av resurser ger goda möjligheter för elever i behov av stöd. Det sak​na​des strategier för att kartlägga elevernas styrkor och svagheter för att kunna ge stödinsatser efter elevens behov. Vi såg inga tydliga kriterier för vilka elever som anses behöva special​undervisning.

Vi såg få utmaningar för högpresterande elever.

5. Starka sidor

· Lugn arbetsmiljö

· Engagerad rektor

· Trevliga lokaler, tydliga anslagstavlor och informativa namnskyltar.

6. Områden att utveckla

· Progressionen i kunskaper och färdigheter i F-9 perspektivet. Medvetande om vilka mål och kvalitetsnivåer som ställs för år 9.

· Kunskapen i hur man använder målen i verksamheten för att ge möjlighet till ett varierat arbetssätt och öka elevinflytandet.

· Att arbeta med portfolio enligt skolans arbetsplan. 

· Kartläggning av resursbehov till barn i behov av särskilt stöd och kompetensut​veckling för personal som arbetar med dessa barn.

7. Goda exempel

· Skolans arbetsplan

Skolledningens kommentarer till observatörsrapporten
”Vi såg mer av flitigt arbete än lärandets glädje”

Under de senaste åren har Järla skola genomgått en organisationsförändring. Samtliga medarbetare har tillsammans utarbetat en ”gemensam plattform” där skolans verksamhetsidé och en tydlig struktur för organisationen genomsyrar verksamheten. 

Nästa fas i vår utveckling är att i ännu större utsträckning än tidigare lyfta fram pedagogiska frågor och där arbetet mot målen utvecklas. Vi har med glädje noterat att observatörerna uppmärksammat den studiero som generellt råder på skolan. Vi har en förhoppning att Järla skola ska vara en skola med både flitigt arbete och stor arbetsglädje.

Fyra områden vi vill kommentera är:

Antimobbingarbetet, där en aktiv antimobbinggrupp och två kamratstödjare per klass i 

år 4-6 bidrar positivt till kamratskapet på skolan.

Arbetet för elever i behov av särskilt stöd, där åtgärdsprogram styr planeringen för varje enskild elev och verksamheten i stort.

Det pedagogiska ledarskapet, kännetecknas av en tydlig organisation, med stort utrymme för såväl enskilda pedagogiska krafter som i arbetslagen. Läroplanen och skolan verksamhetsidé ”kraft, kultur och kunskap” är det som styr arbetet.

Portfolio, som enligt arbetsplanen både kan vara en arbets- eller dokumentationsmodell. 
Som slutord vill vi framföra att för oss på Järla skola är observatörsrapporten ett viktigt redskap för vårt fortsatta utvecklingsarbete. 

Skolledningen på Järla skola

Magnus Duvnäs och Agneta Näslund
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