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Syfte

Genom observationer inom vissa angivna områden ska en grund läggas för stöd till fortsatt utveckling och jämförelser mellan kommuner och skolor.

Varje observationsperiod tar två veckor i anspråk, varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan observationsperioden vara kortare.

I observatörsgruppen ska finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grundskolans alla skolår.

Prioriterade observationsområden

· Ledning och styrning

· Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten

· Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar

· Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt

· Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn/elever som barn/elever i behov av särskilt stöd.

Om observationen

I Sigfridsborgsskolans resultatenhet ingår skolår F-6, två förskolor och tre fritidshems​av​delningar och en fritidsklubb. Denna observation gäller enbart Sigfridsborgsskolan F-6. Förskolorna observeras för sig. Observationen gjordes under vecka 46. Vi besökte samtliga elevgrupper och samtalade med rektor och biträdande rektor, skolutvecklingsgruppen, peda​goger, fritidspersonal, specialpedagog, föräldrarepresentant och elever. Vi har haft möjlighet att se eleverna i arbete vid flera tillfällen.

Vi har tagit del av följande dokument:

· ”Utbildningspolitisk strategi för Nacka kommun” (styrdokument)

· Version 3 av Sigfridsborgsskolans dokument ”Mål och riktlinjer för grundskola och skolbarnomsorg” (skolans arbete med att bryta ner kommunens utbildningspolitiska strategi till en lokal arbetsplan) 

· ”Förskolan och skolans utveckling. Kollektivavtal”

· Utvärdering för resultatenheten 2003-2004 ”Medarbetarenkät Delaktighet och Ansvar” 2004-06-11

· ”Kvalitetsredovisning för förskoleklass, grundskola och fritidshem 2003.”

· Observationsrapport  2001.

· ”Kalendarium ht 2004.”

· Broschyren ”Välj skola i Nacka” 

· ”Arbetsplaner” (uppdaterad 2004-11-05). Skolans pärm med bl.a. ”Värdegrund, vision och mål”, ”Inflytande, elever och föräldrar”, ”Krisplan”, ”Utvärderingsplan”, ”Mobbingplan”, ”Kursplaner”. Innehåll under en del flikar saknas, t.ex. ”Handlingsplaner”, ”Blanketter”. I fortsättningen används benämningen ”Arbetsplaner” för denna pärm

· Elevvårdsplan

· ”Enkät om delaktighet och ansvar för elev” (t.o.m. VT 2004)

· ”Plan för övergång mellan förskola-skola.”

Fakta om Sigfridsborgsskolan

Sigfridsborgsskolan F-6 ligger i ett naturnära område i Älta, Nacka kommun. Skolan byggdes i mitten av 1970-talet och har sedan starten genomgått några om- och tillbyggnationer. Varje arbetslag på skolan har gemensam entré och kapphall och de ljusa och fräscha lokalerna sam​ut​nyttjas av förskoleklass, skola och fritidsverksamhet. Skolans upptagningsområde är till stör​sta delen villa- och radhusområden. 

Skolan ger ett fräscht exteriört intryck. På skolgården finns stora lekytor med möjligheter till olika aktiviteter och i skolans närhet finns öppna gräsytor och skogspartier. 

Sigfridsborgsskolan är en F-6 skola med två förskoleklasser, 14 åldershomogena klasser och tre fritidshemsavdelningar och en fritidsklubb. Sigfridsborgsskolan F-6 har ungefär 330 elever.  Arbetet är organiserat i sex arbetslag, varav fyra lag har klasser knutna till sig och två lag består av slöjd- och idrottslärare resp. specialpedagoger:

· Kompassen, skolår 2-3

· Skeppet, skolår F-3

· Ankaret, skolår F-2

· Masten/Seglet, skolår 4-6

· Rodret, slöjd- och idrottslärare

· Lanternan, specialpedagoger

Sedan två år tillbaka organiserar varje lag ansvariga strateger inom olika arbets/ut​veck​lings​områden. Det rör sig bl.a. om ekonomi, IT, kultur och skolutveckling. Uppgifter som ord​förande ambulerar i de flesta lagen, likaså uppgiften som sekreterare. Till varje arbetslag hör 2-9 vuxna. 

Skolan har sedan många år haft en kontinuerlig skolledning bestående av rektor Ewa Fried och biträdande rektor Hans Samulesson. Dessutom finns en ansvarig biträdande för​sko​le​rektor. Någon administrativ personal förutom rektor och biträdande rektorer finns inte i nuvarande organisation. Personalen har genomgående bred kompetens och erfarenhet. Per​sonalomsättningen är låg.

Kommentar:

Vid vårt besök möttes vi genomgående av positiva och vänliga elever, som rörde sig lugnt i korridorer och skolsalar. Vi hade svårt att orientera oss i början eftersom många salar saknade beteckning.

Vi undrar varför två arbetslag inte har några elever knutna till sig.

Jämförande del med tidigare rapport

Sigfridsborgsskolan har observerats två gånger tidigare, nämligen februari 1999 och 2001. Handlingsplanen som upprättades efter förra observationen finns inte att tillgå. I den senaste rapporten framgår följande goda exempel:

· Nya ändamålsenliga lokaler för samarbete i arbetslag

· Heldag natur och kultur en dag per vecka i år 3 i Skeppet

· Sångsamlingen varje vecka i år 3 i Kompassen

· Förskoleklassen i Skeppet lyssnar på musik och samtalar om känslor

· Former för utvärdering i vardagen som en naturlig del i arbetet

· Projektarbete i en äldreklass i samarbete med en konstnär (utsmyckning av husfasader i Stockholm)

· Kurs/arbetsplanerna i svenska, matematik och IT.

Områden att utveckla angavs vara följande:

· Arbetslagsorganisationen

Sedan föregående observation har arbetslagsorganisationen delvis gjorts om. I ar​bets​laget har var och en fått en ansvarsuppgift som strateg i ett bestämt ämnes​om​råde. Vi upplevde att den förändring upplevdes som positiv av personalen eftersom delaktigheten i verksamheten ökat. 

· Mötesmöjligheter, informationskanaler för de vuxna

Det finns nu fler möjligheter än förut för personalen att mötas i olika grupper, men fortfarande upplevdes tiden till samverkan mellan arbetslag inom samma stadium som knapp. ”Vi möts i dörren och växlar några ord för att sedan ila vidare” är en talande reflektion.

· Gemensamma officiella papper. t.ex. gemensamma schemablanketter

Det finns en gemensam schemablankett, men den används inte. Alla gemensamma, påbjudna blanketter ska förses med skolans logga. 

· Överlämnandesituationen, den röda tråden F-9

För övergången förskola till skola finns en detaljerad, skriftlig plan. Övergången från skolår 3-4 och 6-7 är inte dokumenterad på samma sätt, vilket kanske vore önskvärt, framför allt för övergången mellan 6-7. Det finns flera fall där lärare följer sina ele​ver från 3:an till nästa stadium och då sker en naturlig övergång. När det gäller över​gången från 6-7 har man gjort på olika sätt under årens lopp. Bl.a. har nätverk av pe​dagoger i kommunen tillsammans samordnat målen i de olika ämnena för skolåren så att den röda tråden inte går förlorad. På senaste tid har en uppföljning skett en bit in på skolår 7. Lärarna i 6:an och 7:an har då träffats för att diskutera de ”gemen​sam​ma eleverna”. Någon formell överlämning före övergången till 7:an har då inte ägt rum. 

· Förankring av Nackas skolplan och kursplanerna.

För närvarande pågår nedbrytningen och implementeringen av kommunens skolplan på resultatenheten.

Ledning och styrning

I resultatenheten Sigfridsborg ingår Sigfridsborgsskolan F-6, Sigfridsborgs förskola och Bäckalidens förskola. Resultatenheten leds av en rektor. Till sin hjälp har hon en biträdande rektor för Sigfridsborgsskolan F-6 och en biträdande förskolerektor för förkolorna. Rektor, biträdande förskolerektor och biträdande rektor bildar skolledningen. Skolledningen, skol​ut​vecklingsstrategerna (en representant från varje arbetslag) och representanter för på skolan verkande fackföreningar (utom kommunal p.g.a. avtal) bildar en skolutvecklingsgrupp. Skolutvecklingsgruppens huvudsakliga mål är enligt den lokala arbetsplanen att ”kartlägga och fastställa det som är gemensamt för Sigfridsborgs skolenhet, att stödja den lärande orga​ni​sationen, planera och möjliggöra för processarbete avseende utveckling inom enheten”. En vik​tig uppgift för skolutvecklingsgruppen har på senaste tiden varit att bryta ner kommunens skolplan till en fungerande lokal arbetsplan. 

Skolledningen har inom sig delat upp ansvarsområden. Rektor har det övergripande ansvaret för verksamheten i resultatenheten, förskolerektorn ansvarar för förskolorna och biträdande rektorn på Sigfridsborgsskolan F-6 har ansvaret för fastighetsfrågor, IT-frågor, skolledningens föräldrakontakter och uppföljning av upprättade åtgärdsprogram. Personalen väljer själva vilken av skolledarna de vill ha utvecklingssamtal med.

Arbetslagen har sina möten en gång per vecka. På dessa möten diskuteras arbetslagets interna frågor som t.ex. elevärenden och pedagogiska frågor. På mötena sker även informationsutbyte till och från skolledningen och olika strateggrupper. 

Arbetslagen väljer själva ordförande och sekreterare vid arbetslagens möten. I vissa lag am​bu​lerar dessa arbetsuppgifter och i andra lag är de fasta för en längre tid. Vi besökte tre arbets​lags​möten och kunde då konstatera att dagordningen för mötet bestämdes under sittande möte och att någon fast dagordning med t.ex. punkten elevvård inte fanns. Den elevvårdspunkt som diskuterades vid vårt besök i ett av arbetslagen var utvärderingen av en trivselenkät.  Någon arbetsplan/befattningsbeskrivning för arbetslagen kunde vi inte se exempel på. På måndagar har Masten/Seglet parallellmöten, vilket innebär att varje årskurs träffas var för sig. På onsdag eftermiddag har de olika strategerna möjlighet att träffas. Om någon strateggrupp inte har mö​te då används tiden till individuell planering. Varje onsdag, efter strategmötet, har samtliga lä​rare konferens, som leds av rektor, biträdande rektor eller någon annan av rektor utsedd. Vi var med på en sådan konferens. Det leddes av rektor och handlade om utarbetandet av den lo​kala arbetsplanen.

På skolan finns enligt ”Arbetsplaner” tvärpedagogiska utvecklingsgrupper (över skolår och stadier), vars mål är att ”främja den pedagogiska röda trådens utveckling”. Något möte för dessa tvärpedagogiska grupper var inte aktuellt under vårt besök.

På skolan finns ingen lokal kompetensutvecklingsplan för den pedagogiska personalen. Kommunen har centralt satsat på IT och stressförebyggande fortbildning, som har prioriterats på skolan. Fortbildningspengarna är inte fördelade bland arbetslagen utan finns samlade hos skol​ledningen.

Vem är skolans pedagogiska ledare? Vid samtal med några pedagoger så framgick att skol​led​ningen inte tar aktiv del i den dagliga pedagogiska verksamheten i arbetslagen. Skolled​ningens besök i klassrummen är få. Denna bild bekräftades av rektor då hon anser att ar​bets​lagen och den pedagogiska kompetens som finns där är bäst skickade i att bedriva den dagliga pedagogiska verksamheten. Skolledningens huvudsakliga uppgift är enligt rektor att styra tids​upplägg över läsåret med utgångspunkt från den gemensamma utvärderingen, behov och önskemål. Skolledningen deltar aktivt i de olika arbetsgrupperna som finns på skolan. 

Kommentar:

Skolledningen uppfattas av personalen som rak och tydlig.

Ansvarsfördelningen mellan rektor och biträdande rektorer uppfattades av personalen som tydlig.

Vi uppfattade att Skeppets arbetslag kände sig lite utanför i gemenskapen. Om detta berodde på arbetslagets lite avsides geografiska placering, schemaförhållanden eller något annat fick vi inte klart för oss.

För en utomstående betraktare kan det vara svårt att sätta sig in i och förstå hur den nya organisationen med de olika ansvarsgrupperna ser ut och i vilka fora olika frågor tas upp till behandling. Kalendariet som vi fick ta del av visade sig vara ofullständigt. Många möten fanns inte med och benämningen på vissa möten var inte konsekvent, t.ex. matmöte/matråd. 

En kompetensutvecklingsplan för den pedagogiska personalen bör upprättas så att skolans behov av ytterligare kompetens tydliggörs.

Tvärpedagogiska utvecklingsgrupper finns omnämnt i arbetsplanen men några sådana möten finns inte med i kalendariet.

Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten

Under vårt besök pågick arbetet med att bryta ner kommunens skolplan ”Utbildningspolitisk strategi för Nacka kommun” till en lokal arbetsplan. Personalen har på olika sätt varit delaktig i detta arbete, inte minst har skolutvecklingsgruppen varit ”spindeln i nätet”. Vi fick ta del av version 3 av skolans arbetsdokument. Rektor aviserade förhoppningen att en slutversion kan spikas från årsskiftet. Måldokumentet har en tydlig struktur: Övergripande mål i en kolumn, i den andra kolumnen talar skolan om hur målet ska nås och i den tredje kolumnen preciseras hur utvärderingen ska gå till. 

Vi fick under vårt besök inte ta del av ledningens beskrivning för arbetet i arbetslagen, inte heller någon systematisk utvärdering av hur arbetet fungerat inom arbetslaget och återföring till ledningen vilken verksamhet som bedrivits under terminen/läsåret. 

Vi fick ta del av två utgåvor av pärmen ”Arbetsplaner” som uppdaterades med en del material under vårt besök på skolan. Den första pärmen hade ett betydligt glesare innehåll än den andra (uppdaterad 2004-11-05) som vi fick på observationens andra dag. Vi fick också veta att ar​bets​lagen fick den andra, uppdaterade pärmen, under vårt besök på ett arbetslagsmöte på tis​dagen. I pärmen finns mål för skolans arbete med bl.a. värdegrunden, elevers och föräldrar in​flytande, arbetsmiljön, mot mobbning och mål i skolans ämnen i de olika årskurserna (dock saknades målen för matematiken i skolåren 5 och 6 samt i NO, SO och musik). 

Pärmen ”Arbetsplaner” innehåller en övergripande och tydlig utvärderingsplan på en A4-sida med uppgift om vad, när, ansvarig att utföra, dokumentation, och ansvarig för åtgärder. Dessutom finns i pärmen en ofullständig årscykel i form av en cirkel, som på ett ännu över​skådligare sätt ska visa när under året de olika utvärderingarna genomförs. Vi fick ta del av tre skrift​liga utvärderingar: ”Enkät om delaktighet och ansvar för elev”, ”Medarbetarenkät Delak​tighet och Ansvar” och skolans ”kvalitetsredovisning 2003”. Några uppföljningar fick vi dock inte ta del av.

En gång per termin har klassläraren utvecklingssamtal med varje elev. Samtalet förbereds av såväl lärare som föräldrar och elever. För varje elev upprättas en individuell utvecklingsplan, som följs upp senast vid nästkommande samtal.
På skolan finns lokala kursplaner utarbetade i svenska, matematik (inte för skolåren 5-6), engelska, idrott och hälsa, trä- och textilslöjd. Kursplanerna i de olika ämnena är nedbrutna i delmål för de olika skolåren och befintliga kursplaner är uppdaterade i november 2004. Några mål för NO, SO och musik kunde vi inte se i pärmen ”Arbetsplaner”.

Vi såg många exempel på mål uppsatta i klassrummen, främst i F-3 men även i senare skolår och i slöjdämnena. Varje vecka antecknar läraren målen på tavlan för den kommande veckan som eleverna i sin tur skriver ner i sina skoldag- (F-3) respektive elevböcker (4-6). I fortsättningen kallas dessa böcker för elevböcker. I en 3:a såg vi att eleverna själva får välja bland några alternativa mål, som skrivs i elevboken. Veckans mål utvärderas av eleven varje fredag och boken tas hem över helgen för föräldrars kommentarer. Boken fungerar också som ett kommunikationsmedel mellan hemmet och skolan. 

I   ”Arbetsplaner” framgår att ”Inom enheten använder vi bl.a. portfolio som pedagogiskt dokumentationssätt”. Vi fick se portfoliopärmar i skolåren F-3, välfyllda med elevarbeten, bilder och elev- resp. lärarkommentarer. När vi sedan följde upp användningen av portfolio i skolåren 4-6 så framgick att portfolion inte får samma genomslag som utvärderings- och reflektionsinstrument. Rektor bekräftar senare att portfolion huvudsakligen används i skolåren F-3. I skolåren F-3 fick vi se att varje elev hade en bok ”Natur och kultur” eller ”Stockholms​boken”, en inbunden skrivbok i vilken eleven skriver om besök klassen har gjort med egna bil​der och reflektioner.

Kommentar:

Skolledningen anser sig ha insyn i arbetslagens inre arbete genom deltagande i skolans olika arbetsgrupper. 

Målen som eleverna antecknar i sin bok varje vecka har mera karaktären av sidangivelser i en lärobok än vad eleven faktiskt ska lära sig. Dokumentationen i 1-3 är mer utvecklad och varierad än i 4-6. Vi upplever att i vissa klasser i 4-6 används elevboken slentrianmässigt. För att behålla den röda tråden i elevens utveckling så borde man finna former för hur portfolioanvändandet kan utvecklas i 4-6.

Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar
Vi har i alla klasser sett en elevbok. I elevboken planeras arbetet under veckan. Utvärdering av veckans arbete görs här. Boken följer med eleverna hem varje dag för kommentarer av föräldrar och utgör en kommunikation mellan hem och skola. Eleverna i 1-3 arbetar delvis efter arbetsschema där de till viss del kan bestämma innehållet. Målen i de olika ämnena sitter i de flesta klasserna uppsatta på väggen.

När det gäller inflytande på undervisning såg vi endast att eleverna hade en passiv roll. Det var lärarna i stor utsträckning som planerade vad som skulle göras under veckan. Vi såg heller inte att eleverna kunde påverka metoder eller arbetssätt. När vi frågade om man i skolan an​vände olika inlärningsstilar så svarade eleverna ”vet inte”.

Eleverna har klassråd en gång i veckan. I vissa klasser fanns det utsatt på schemat. I arbets​la​get finns också ett lagråd, där några elever från laget är med. I ett arbetslag fungerade lagrådet som ett stormöte.

Skolråd finns utsatt på kalendariet ungefär en gång i månaden. Det leds av rektor eller biträ​dande rektor som också skriver protokoll som senare delas ut till lärarna. En fritidsledare med​verkade också på skolrådet. Eleverna upplever att de får vara med och bestämma i olika frågor, exempelvis skolans yttre miljö och ordningsregler. Skolrådet hade varit med i pro​cessen att iordningställa en ny bandyplan.

På skolan finns även ett matråd. En stor fråga för matråd och skolråd har varit att fastställa matsedeln för höstterminen. I klasserna har ett antal rätter röstats fram utifrån vissa kriterier, nyttigt, billigt m.m. Sedan har en matsedel satts ihop, med hjälp av personal från köket.

Några klasser i år 4-6 har flextid på morgonen. Eleverna kan själva bestämma om de ska börja kl. 8.00 eller 8.20. De får samla högst 60 minuter per vecka. En klass utfärdade ”arbetskort” för eleven när den kände att den kunde ta ansvar för att arbeta i annan lokal.

Det finns en föräldraförening samt ett föräldraråd på Sigfridsborgs skola.  Föräldraföreningen träffas en gång per månad medan rådet träffas varannan månad. Regelbundna föräldramöten hålls. 
Kommentar:

Eleverna upplever att de har ett stort inflytande över sin skolgång, men vi fick uppfattningen att detta inte omfattade deras lärprocesser. Klassråd fanns inte med på alla klassers sche​man.. 

Vi träffade ordföranden för föräldraföreningen. Han berättade att han var mycket nöjd med skolan. Han tyckte att han hade inflytande både som enskild förälder och medlem i föräldra​fö​reningen. Vid vårt samtal fick vi uppfattningen att föräldrarna inte är så delaktiga i ele​vernas lärprocesser enär de litar på skolans pedagoger Informationen från skolan fungerar bra. På utvecklingssamtalen samt på uppföljningssamtalen blir föräldrarna informerade om hur det går för sitt barn samt målen för skolarbetet. 

Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt
Lärprocesser

Vi besökte samtliga klasser i skolan. Under veckan såg vi många lektioner som var elevaktiva men också en hel del lärarledda lektioner. Det vanligaste arbetsmomentet, speciellt i de lägre årskurserna, var arbete med arbetsschema. Aktiviteterna i arbetsschemat var vanligtvis be​stäm​da av läraren men vi såg ett exempel där eleverna själva delvis fick bestämma vad som skulle ingå i arbetsschemat. Vi såg ingen koppling till de mål som samtliga klasser hade uppskrivna på tavlan, ”veckans mål”. Dessa mål, som bestämdes av läraren, antecknas på tavlan samt i elevböckerna varje måndag. Proportionerna mellan eget arbete och lärarledd undervisning varierade mycket från klass till klass. 

Skolan har engelska som inriktning. Redan på förskolan så introduceras engelska för att sedan fortsätta i förskoleklassen och vidare upp genom åren. I de högre klasserna brevväxlar ele​ver​na med barn från England och i år sex åker klasserna iväg till England på en studievecka. Sko​lan har också ordnat en ”Engelsk vecka” som temavecka på våren. Vi fick även veta att skolår 4-6 har FN-vecka på hösten och barnboksvecka (litteraturtema) på våren.

Eleverna i år sex har sitt språkval på en intilliggande 7-9 skola. 

I varje klassrum fanns ett antal hörselkåpor typ hörlurar. Eleverna fick använda dem om de så önskade. Trots att alla lektioner som vi såg var väldigt tysta och lugna så valde en del elever att hämta ett hörselskydd. De ansåg att de kunde koncentrera sig bättre med hjälp av detta hjälpmedel.

Vi såg ingen integrering av slöjdämnena i undervisningen. Eleverna arbetade med arbeten som de själva valt att göra i slöjden. En blankett för planering och utvärdering av arbetet finns. Dock finns det obligatoriska moment som alla elever måste göra.

Någon speciell satsning på språkutveckling har vi inte sett, men enligt rektor arbetar förskoleklassen med bl.a. Bornholmsmodellen och skrivdans. Skolan har lagt ner sitt skolbibliotek och istället skapat bokrum till varje arbetslag. Här finns böcker avpassade för respektive åldrar. LUS används endast i begränsad utsträckning. Tyst läsning var ett stående inslag på schemat i vissa klasser. Kommunbiblioteket används också

För närvarande finns ingen intern prao, men det är planerat att skolår 6 ska få arbeta i köket.

Omvärlden används mycket i undervisningen, speciellt i de lägre åldrarna. Klasserna gör utflykter till närområdet. Detta följs upp dagen efter i skolan och kallas ”Natur, Kultur och Samhälle”. Här såg vi integrering av olika ämnen som dokumenterades och utvärderades kontinuerligt. 
Någon större variation i undervisningen kunde vi inte se exempel på. De läroböcker som använd var nya och fräscha och vi har sett exempel på att eleverna arbetar i olika böcker beroende på de individuella förutsättningarna. För övrigt såg vi inte några anpassningar efter elevernas skilda behov inom arbetet i klassrummet.

Ett arbetslag arbetade med blandade elevgrupper en gång i veckan, kompisgrupper. Det är en slags fadderverksamhet där elever i förskoleklass, år 1 och år 2 samarbetar. Här var också fritidspersonalen med och bidrag med sin kompetens. Alla barn tillhörde en kompisgrupp som gjorde olika arbeten tillsammans. Gruppen satt också tillsammans i matsalen varje dag.

Samspelet mellan eleverna och lärarna upplevde vi som gott och positivt. Lärarna framstod som pedagogiska auktoriteter och pålitliga vuxna. Lärarna lyssnar på elevernas önskemål när det gäller arbetet men vi fick inte intrycket att man tar med eleverna i planeringen av arbetet.

Vi har sett exempel på par arbete och fadderarbete där eleverna har möjlighet att lära av med varandra.  

Kommentar:

Bokrummen som finns intill varje arbetslag var små trevliga rum som inbjöd till läsning.

Lärarna i 4-6 ansåg inte att de hade möjlighet att fortsätta med Natur och Kultur. 

Slöjden och idrotten integreras inte med andra ämnen. Kan detta förklaras av att idrotts- och ena slöjdläraren bildar ett eget, separat arbetslag? 

Den lärarledda undervisningen upplevde vi som traditionell och relativt ensidig. Tempot var ofta lågt. Den didaktisk/pedagogiska nivån på undervisningen skulle kunna höjas. Vi upplevde att kompetensen hos personalen när det gäller individualisering och olika inlärningsstilar kan utvecklas.

Lärandemiljön-hur stödjer miljön lärandet?

Skolan består av två delar som sitter ihop genom en kulvert. Den övre, större delen, består av nyrenoverade lokaler. Klassrummen är ljusa och trevliga men upplevs som trånga. I anslut​ning till varje klassrum finns grupprum att tillgå. Lokalerna är byggda med många glaspartier vilket gör att skolan upplevs som luftig. Den nedre delen är mindre. Där arbetar endast ett ar​betslag. 

Möbleringen är olika i klassrummen. Bord, stolar och elevhurtsar är likadana. 

I anslutning till varje klassrum finns två datorer. I alla klassrum var det ordning och reda.

Det finns en arbetsplats till varje arbetslag samt ett ombonat och trevligt personalrum.

På väggarna i klassrummen och i korridorerna såg vi många exempel på välgjorda elev​arbeten. I klassrummen på whiteboardtavlorna fanns mycket information uppskrivet, veckans arbete, dagens arbete, olika ansvarsuppdrag, läxor, eget arbete etc.

Skolan har två skolgårdar, en för F-3 samt en för 4-6. Det finns regler som säger att man ska vara kvar på sin skolgård. F-3:s gård var stor och väl utrustad för lek och rörelse. Kuperad terräng gör att den känns varierad. 4-6 gården erbjöd inte lika varierat utbud men på bägge gårdarna finns möjlighet att låna redskap och leksaker. Närheten till skogen erbjuder möj​ligheter inom undervisningen, även idrotten.

Kommentar:

Vi upplevde dock inte att man särskilt ofta tagit till vara möjligheten att skapa olika pedagogiska miljöer i lokalerna. 

Utanför Skeppet fanns en skolgård som man verkar ha glömt bort i skapandet av en god utemiljö. 

Varje lag har egen rymlig kapphall med god ordning och reda.

Personalens förhållningssätt- lärarrollen.

Personalen har ett tydligt ledarskap. Vi upplevde inte att eleverna ifrågasatte de vuxnas auk​to​ritet i undervisningen. Eleverna hade förtroende och tillit för de vuxna i skolan. Det rådde en lugn och trevlig stämning på lektioner och i korridorer. Vi såg inte några konflikter på hela veckan.

Lärarkompetenserna användes över klassgränserna, då man i vissa arbetslag bytte ämnen med varandra. 

Specialpedagogens kompetens tas till vara genom att alla arbetslag får handledning på en be​stämd tid varje vecka.

Lärarna och fritidspersonal i år 1-3 organiserar undervisningen så att det ges möjligheter till lektioner i halvklass och att personalens kompetenser kommer till sin rätt. 

Läroplanens värdegrund visar sig i skolans motto: Lika –Unika.  Varje läsår inleds med tre veckor som kallas Lära-känna-veckor. Då arbetar man med värdegrunden. På en av skolans ytterväggar finns ett konstverk som visar skolan motto.

Kommentar:

Vi fick uppfattningen att det råder ett öppet klimat på skolan, där personalen engagerar sig i barnen såväl på lektionstid som övrig tid.

Vi uppfattade att skolan har personal med musikkompetens som inte utnyttjades fullt ut i andra arbetslag.

Individualisering

För elevvården finns en väl utvecklad plan, med en tydlig gång för ett elevvårdsärende. Ar​betslaget har ansvaret för elevvården, med EVT som stöd om man inte finner lösningar i arbetslaget. I elevvårdsteamet ingår rektor, bitr. Rektor, kurator, psykolog, skolsköterska, specialpedagog. Var fjärde vecka har man stor EVT. Då medverkar även skolläkaren. Tal​pedagog tillkallas vid behov. Elevvårdsteamet har en tydlig ansvarsfördelning samt tydliga mål.

På skolan finns elever med olika diagnoser. Åtgärdsprogram för dessa elever upprättas och följs upp av biträdande rektor tillsammans med EVT och föräldrar. Specialpedagogen arbetar, förutom med handledning till personal, direkt med elever och elevgrupper. Dessa elever häm​tas från klassrummet och får i mindre grupp arbeta med sådant som är svårt i klassrummet. Specialpedagogen hade utvecklat en egen pärm ”Hur vi kan hjälpa elever med koncentrations​svårigheter” som hjälpmedel till lärarna och den fanns ute i arbetslagen. 

Kommentar:

Skolledningen uppfattas av personalen som stödjande i det dagliga elevvårdsarbetet.

Vi såg få individuella anpassningar eller varierande metoder för att tillmötesgå elevernas olika förutsättningar i klassrummen. Högpresterande elever i matematik fick dock fortsätta i kommande böcker. Vi fick ingen klar bild över hur man på skolan stimulerar de hög​pre​ste​rande barnen.
Starka sidor

· Delaktighet och medvetenhet bland personalen (sidan 5)

· Personal med bred kompetens och erfarenhet (sidan 4)

· Låg personalomsättning  (sidan 4)

· Rak och tydlig ledning  (sidan 7)

· Värdegrundsarbetet Lika- Unika (sidan 12)

Områden att utveckla

· Plan för övergångarna 3-4, 6-7 (sidan 5)
· Lokal kompetensutvecklingsplan (sidorna 6-7)
· Arbetsbeskrivning för arbetslagen (sidan 7)
· Fullständigt och konsekvent kalendarium (sidan 7)
· Mer detaljerad utvärderingsplan med årscykel (sidorna 7-8)
· Portfolio 4-6 (sidan 8)
· Elevernas inflytande över undervisningens innehåll och metoder (sidan 9)
Goda exempel

· Arbetskort (sidan 9)

· Flextid (sidan 9)

· Natur, kultur och samhälle (sidan 10)

· Skoldagbok och elevbok (sidan 8)

· Kompisgrupper och dans på Ankaret (sidan 10-11)

· Engelskveckan (sidan 10)

· Hörselkåpor (sidan 10)

Rektors kommentarer till observatörsrapporten

Observatörsrapporten – Sigfridsborgs skola

Vi har tagit del av rapporten och vill lyfta fram,  kommentera och förtydliga följande:

* 
Vi har arbetsplaner i matematik, no, so och musik. Vi är i en arbetande fas vad gäller samtliga dokument som vi har i skolan. Vi hade vid observatörstillfället inte hunnit komplettera vår nya pärm med de nya arbetsplanerna, vilket vi också informerade observatörerna om.
Vi tyckte inte att de gamla planerna skulle in i den nya pärmen, varför observatörerna dragit slutsatsen att vi inte har arbetsplaner i ovan nämnda ämnen. Det är alltså inte så, sid 8.

* 
Beträffande kommentarer och synpunkter vår Elevbok, anser vi att det är ett levande dokument där elevens mål, planering och dokumentering finns. Här dokumenteras också vilka böcker barnen läser och deras studieresultat (prov och diagnoser), sid 8.

* 
Vi anser att inlärningsstil hör till individen – inte till skolan. Observatörerna borde ha frågat barnen ”Hur lär du dig bäst”, sid 9.        

* 
Vi ställer oss frågande till om det går att bedöma huruvida eleverna är passiva utifrån den korta tiden som observatörernas besök utgjorde och under de situationer som de besökte klasserna. Detta kommenterade vi och observatörerna vid den muntliga överlämningen. Eftersom vi regelbundet tar reda på elevernas egen uppfattning om upplevelse av inflytande och påverkan på  undervisningen och  sitt lärande, vet vi att eleverna faktiskt är och upplever sig aktiva, sid 9.

* 
Veckan mål som finns presenterade på tavlan i klassrummen är kopplat till det arbete som sker i klassrummet, sid 10.

* Det känns fel att observatörerna drar drastiska slutsatser angående arbetstempo och pedagogisk kompetens, s 11.

Sammanfattningsvis kommer vi naturligtvis att ta upp frågeställningarna och förslagen  på förbättringsområden. 

Ewa Fried

Rektor
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