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1. SYFTE MED SAMVERKAN OM UTVÄRDERING

Förskoleobservationer är en del av de medverkande kommunernas program för kvalitets​säkring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen, som personalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar och utveckling. Observationerna också vara ett stöd för självvärdering. De samverkande kommunerna är Ekerö, Nacka, Salem, Sollentuna, Tyresö, Upplands Väsby och Värmdö.

Syfte

· Att ge kommunerna och förskolorna underlag till förbättringar och utveckling.

· Att ge tillfällen till jämförelser mellan kommuner och förskolor.

· Att genom samverkan stimulera till erfarenhetsutbyte och ett ökat lärande.

· Att vara del av kommunernas uppföljnings- och utvärderingsarbete.

Alla förskolor, kommunala såväl som alternativt drivna eller fristående förskolor, belägna i kommunerna observeras under en två-treårsperiod. Varje observation tar en vecka i anspråk varav ungefär halva tiden åtgår till för- och efterarbete och halva tiden till besök på förskolan.  Observatörerna rekryteras bland erkänt erfarna och skickliga chefer/skolledare och pedago​ger/förskollärare. Observatörerna är utbildade för sitt uppdrag. Rapporten beskriver observa​tö​rernas bild och de gör en bedömning utifrån de kriterier som gäller för observationen.

2. BAKGRUNDSFAKTA

Observatörer :Bodil Hagberg Upplands Väsby
                         Åsa Levis Sollentuna      

                         Hanna Öfverstedt Sollentuna

Typ av förskola: Enskild regi Pysslingen förskolor och skolor AB

Förskolechef/ rektor: Astrid Andersson
Antal förskolor som ingår i enheten: 1 st.

Förskolornas namn och adress: Smörblommans förskola Norrstigen 23 13247 Saltsjö-Boo

Förskolans profil/inriktning: 
Antal avdelningar/grupper: 4 avd.

Antal barn på enheten:  70 st.

Personal:     

Antal förskollärare:                 Barnskötare:                 Övriga:

Avdelning Getingboet
3

        1
 
    1 resurs

Avdelning  Fjärilen
2

        1

Avdelning  Humlan
2

        1

Avdelning  Nyckelpigan
2

        1    

    1 resurs
                                                                                                                                       Kokerska


2.1 Metoder för observationen


· Som underlag för rapporten har vi använt oss av:
Lpfö –98

Verksamhetsplan för förskolan Smörblomman
Smörblommans lokala arbetsplan
Utbildningspolitisk strategi för Nacka kommun
Utdrag ifrån Pysslingens verksamhetsbeskrivning via hemsidan www.pysslingen.se
Tidigare observation gjord på Smörblomman oktober 2000


· Intervju med förskolechef
Intervjuer med fyra avdelningsansvariga förskollärare
Intervjuer med fyra föräldrar ur föräldrarådet.


· Observationer i barngrupp på förskolans alla avdelningar
under två och en halv dag.


3. LEDNING OCH STYRNING
3.1. Organisation och ansvarsfördelning

Smörblommans förskola startades 1986 och ingår i Pysslingen förskolor och skolor AB. Förskolan är belägen i ett villaområde i Nacka kommun. Förskolechefen har det övergripande ansvaret för verksamheten, ekonomiskt, administrativt och pedagogiskt. Chefen uppger att hon är mycket intresserad av pedagogiska frågor och att hon driver pedagogiken framåt. Hon kan också gå in på avdelning och arbeta när personalen har t ex pedagogisk rådgivning och utvärdering. 
På förskolan finns en biträdande chef. Hon har förbundit sig till detta uppdrag via ett fort​löpande kontrakt. Hennes uppgift är att diskutera pedagogiska frågor med chefen och hjälpa till att driva verksamheten framåt. Hon ska också vara lyhörd för det psykosociala klimatet på förskolan samt ta över chefens uppgifter vid dennes frånvaro. Varje avdelning har en avdel​nings​ansvarig förskollärare, som utses av chefen och förbinder sig via kontrakt årsvis för detta uppdrag. Den avdelningsansvariga ska fungera som en länk mellan chefen och avdelningen. Hon ansvarar för att det pedagogiska arbetet drivs framåt, hon ska ha en ekonomisk medve​ten​het och är också ansvarig för att introducera nyanställd personal. Chef och avdelningsan​svariga har möten en gång per månad, vid behov fler. 
Varje vecka hålls husmöte och pedagogiskt forum. På husmötet sker kalenderavstämning och aktuella saker tas upp. På det pedagogiska forumet diskuteras just nu pågående projektarbeten. Förskolan har också stöd av en pedagogisk rådgivare via Pysslingen cirka tjugo dagar per termin. Den pedagogiska rådgivaren handleder just nu personalen i pedagogisk dokumen​tation. Personalens kunskaper och kompetenser tas tillvara och utvecklas genom ansvarsför​delning och fortbildning för pedagogiska aktiviteter som t.ex. data, hälsa, rörelse och träd​gårds​arkitektur. 
På förskolan finns en kokerska som lagar all mat. Hon är en viktig person för barnen uppger både föräldrar och övrig personal. Förskolan städas på kvällstid tre dagar i veckan.
 

Kommentar
Vi upplever chefen som närvarande och delaktig i verksamheten. Chefen framhåller ofta att hon är stolt över sin personal. 


3.2 Arbete mot målen, uppföljning, utvärdering och analys av resultaten

De nationella och kommunala målen synliggörs genom personalens medvetna förhållningssätt och dokumentation av varje barns lärande i utvecklingsplaner samt genom väl synlig peda​go​gisk dokumentation. 

Förskolan har under 2004 utarbetat en ny verksamhetsplan som är väl förankrad hos samtlig personal. I verksamhetsplanen är visionen tydligt formulerad: ”Det är i utmaningen jag växer”.  Varje avdelning har utarbetat en arbetsplan som beskriver syfte och metod för att sträva mot  de nationella målen. Arbetsplanerna kommer att revideras för att bättre stämma överens med den nya verksamhetsplanen. Arbets- och verksamhetsplanen finns tillgänglig på varje avdel​ning. Föräldrarna uppmanas av chefen med jämna mellanrum att ta del av dem. Personalen utvärderar verksamheten avdelningsvis i slutet av varje termin. Barnen utvärderar sina akti​viteter kontinuerligt tillsammans med sina pedagoger. 


Exempel: Efter ett gymnastikpass tillfrågas alla barnen vad de tyckte vad roligast/tråkigast


Alla föräldrar utvärderar verksamheten genom enkäter. Enkätens resultat följs upp i föräldra​rådet och personalen åtgärdar eventuella brister.
 
Exempel: I resultatet av en enkät framkom att föräldrarna inte kände till hur en matsituation på förskolan såg ut. En avdelning gjorde då ett bildspel om matsituationen som visades på
ett föräldrafika för att göra föräldrarna mer medvetna.    
 

Kommentar
Vi upplever att personalen har ett medvetet förhållningssätt till  utvärdering och reflektion.
Vi såg flera exempel på spontana reflektioner tillsammans med barnen. 

4. LÄRANDET

4.1. Lärande miljö 

Humlans avdelning är nybyggd och öppnades i sept-04. Nybyggnationen har  påverkat Fjärilens avdelning som har fått bygga om några rum.

Innemiljön är anpassad efter barnens ålder, behov och intresse. De har två avdelningar för de äldre och två för de yngre barnen. Klädhyllorna i hallen är i barnhöjd och på varje avdelning finns bord och stolar anpassade efter barnen. Rummen har delats in i olika lekhörnor så som familjevrå, bygg- och konstruktionslek, språk och matematik samt sagohörna. 
Alla avdelningar har en egen ateljé. På tre av avdelningar fanns det överskådligt material tillgängligt i ateljéerna. I den fjärde ateljén såg vi inget skapandematerial framme.
De äldre barnen har även en snickarvrå. De allra äldsta barnen har tillgång till en dator på avdelningen. Material och dokumentation är överskådligt och lättgängligt. Visst material är placerat på höga hyllor och barnen får be om hjälp för att ta ner det. 
Utemiljön inbjuder till forskning och utmanar sinnena, fantasin och grovmotoriken. Gården är väldigt variationsrik, från asfalt och gräs, till skogs- och bergsmark. Förutom gungor, cyklar, rutschkanor, klätterställning och sandlådor finns ett vattenfall designat av en konstnär, där barnen kan leka sommartid. Barnen har tillgång till en trädkoja, pilkojor och ett vindskydd. På ett av bergen finns också en permanent grillplats. Förskolan har en lekstuga som ska repareras under våren. Utomhusmaterialet är lättillgängligt och överskådligt. 


Kommentar
Förskolan har en väl genomtänkt inne- och utemiljö som vi upplever ständigt är under för​ändring. På en avdelning håller man t ex på att bygga en scen. Vi tyckte att snickarhörnorna var välorganiserade och tillgängliga.


4.2. Lärprocesser

Barnens lärande i vardagen fångas och synliggörs genom att pedagogerna videofilmar, tar kort, intervjuar och observerar barnen. Genom återkopplande frågor och uppföljande samtal kring teckningar och fotografier får barnen reflektera över sina upplevelser. Exempelvis hade barnen under en lång period planlöst byggt pärlplattor. Pedagogerna uppmuntrade då barnen att först göra en ritning innan de började bygga. På detta sätt utmanades barnen till att tänka vidare och fick samtidigt in matematik begrepp som form och antal. 
Barnen ges tid och möjlighet att öva sin självständighet i olika rutinsituationer. Pedagogen stöttar och uppmuntrar barnen. Barnen uppmuntras i att hjälpa varandra i ett s.k.mästar – lär​lingssystem som praktiseras inom Pysslingen. Pedagogerna jobbar medvetet med introduktion av nya miljöer och material. Barnen har möjlighet att jobba i projekt. Projekten utgår ifrån bar​nens intressen och upplevelser och varierar i tid och innehåll. Förskolan arbetar inte med portfolio*, men de har planerat att arbetet ska påbörjas våren 2005. 

Kommentar
Vi kunde se bra och åskådlig dokumentation på väggarna där pedagogerna synliggör barnens lärandeprocess. Vi tror att lärandeprocessen kan bli ännu tydligare med portfolioarbete.   


4.3. Personalens förhållningssätt






Förskolan präglas av en människosyn med respekt för individen. Personalen möter barnen på ett respektfullt sätt och är goda förebilder. Dialogen är ständigt levande. Barnen tillåts avsluta aktiviteter i egen takt. Personalen är väl förtrogen med förskolans värdegrund. Under hösten 2004 formuleras ett dokument för att beskriva förskolans normer och värden.   
 

Kommentar
Vi tycker att pedagogerna är goda förebilder för barnen. Vi ser att förhållningssätt och barnsyn är gemensam över hela förskolan och grundar sig på läroplanen. 

4.4. Barns ansvar, inflytande och delaktighet

Barnen får ta ansvar i olika rutinsituationen som t ex påklädning och dukning. Inom givna ramar har barnen möjlighet att välja själva t ex när under dagen de ska vara ute.
Bar​nens intressen styr vilka projekt de arbetar med. De äldre barnen har inflytande över valet av utflyktsmål. Barnen görs delaktiga i utvecklingssamtalen och planeringen av verksamheten genom intervjuer. Några barn har varit med på delar av sitt utvecklingssamtal. Under inter​vjuerna med chefen och personalen framkom att förskolan inte har en medveten tanke avse​en​de pojkars och flickors lika möjlighet till inflytande.                




Kommentar
Förskolan har en hög medvetenhet avseende barns ansvar, inflytande och delaktighet dock inte när det gäller pojkar och flickors lika möjlighet till inflytande.



4.5. Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn som för barn i behov av särskilt stöd






Personalen uppger att planeringen utgår ifrån barnens individuella utvecklingsplaner. I några av barngrupperna ingår det barn med behov av särskilt stöd. De har varsin resursperson. Upp​följning för barnen i behov av särskilt stöd görs varje termin i samarbete med Nacka kommun utifrån speciella utvecklingsplaner. 
Under intervjuer med personalen framgick att de är flexibla när det gäller att skapa utrymme och tillrättalägga miljön. Vid behov ges barnen möjlighet att arbeta i mindre grupp och hög​pre​sterande barn får vara mästare, goda förebilder. Personalen lyfter fram att alla barn har nå​got positivt att tillföra. Ett exempel på personalens flexibla arbetssätt och vilja att tillgodose alla barns behov är att ett barn fick delta i en annan avdelnings gymnastikgrupp.   

 Kommentar
Vi upplever att förskolan har viljan att möta varje barn individuellt.
5. FÖRÄLDRARS DELAKTIGHET OCH INFLYTANDE

Utvecklingssamtal sker en gång per termin. Inför varje samtal får föräldrarna ett antal intervju​frågor angående sitt barn. Föräldrarna kan lätt ta del av den pedagogiska dokumentationen som visas genom bilder och text på väggen samt i barnens pärmar. Föräldrarna är alltid väl​komna att vara med under dagen.
Förskolans verksamhets- och arbetsplaner finns tillgängliga för föräldrarna och de uppmanas ofta att ta del av dem. Tidigare informerades föräldrarna om verksamhetens mål på föräldra​mö​ten, men föräldrarådet drev igenom att endast få skriftlig information eftersom de  ansåg att det var lättare att ta till sig den på det sättet. Föräldrarådet träffas två gånger per termin och består av chefen, en pedagog och föräldrarepresentanter. Syftet med föräldrarådet är att ge föräldrarna inflytande så att det på bästa sätt gagnar barnen och verksamheten.  
Föräldramöten sker en gång per termin. Personalen berättar då om avdelningens planering för ter​minen. Där ges föräldrarna möjlighet att ha synpunkter. Föräldrarna utvärderar verksam​he​ten genom enkäter. 
Varje termin inbjuds föräldrarna till en trivselkväll, där äts och fixas det gemensamt.
Varje år firas Lucia och man har föräldrafika. 
I våra intervjuer med föräldrarna framhöll de att det dagliga mötet med personalen betyder mest. De upplever en stor respektfullhet gentemot barnen. De känner sig alltid välkomna och upplever att det är ”högt i tak”.



Kommentar

Vi upplever att föräldrarna känner sig delaktiga och har stort förtroende för personalen. 


6. JÄMFÖRELSE MED TIDIGARE RAPPORT

Vi har tagit del av en rapport baserad på observation av Smörblomman år 2000
Följande frågor ställdes angående möjliga förbättringar:


1. ”Är tiden tillräcklig för planering, dokumentation och reflektion på dagtid eller ägnas för mycket fritid åt detta?”  


2. ”Skulle inte personalen växa ytterligare med en mindre tillgänglig ledare för personalen?”


3. ” I läroplanen står det tydligt att förskolan ska finna former för att avrunda förskole​perioden samt samverka med personalen i förskolklass i övergång i skolan. Är det något som kan utvecklas på Smörblomman?  T ex att göra en handlingsplan för detta ändamål?”


Våra uppfattningar i dessa frågor:

1. I dagsläget verkar personalen ha tillräcklig med planering, dokumentation och reflektion på 

    dagtid.     

2. Vi delar inte denna uppfattning.
 
3. I  Smörblommans verksamhetsplanen beskrivs samarbetet mellan förskola och skola.
  



7. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN


· Öka sin medvetenhet avseende pojkar och flickors lika möjlighet till inflytande.


· Starta portfolioarbete*.


8. STARKA SIDOR 

· Barnen bemöts med stor respekt och görs delaktiga i verksamheten.
· Personalen är bra på att dokumentera barnens lärande genom bilder och text.
* Porfolioarbete innebär att barnets synliga lärande samlas genom bilder och 

   teckningar i någon form av mapp.   
 


Förskolechefens kommentarer till observatörsrapporten

Uppföljning av :

Observation av Smörblommans förskola v. 46 2004 

Följande förbättringsområden har tagits upp i rapporten:                                                                 - Öka sin medvetenhet avseende pojkar och flickors lika möjlighet till inflytande

- Starta Portfoliearbete.

Så här tänker vi arbeta för en förbättring:

Öka medvetenheten avseende pojkar och flickors lika möjlighet till påverkan:

Fördjupa vårt teoretiska kunnande genom att söka och läsa litteratur.

Har beställt boken ”Genuspedagogik” av Kajsa Svaleryd som alla får läsa.

Med hjälp av Internet kan vi söka reda på goda exempel från andra förskolor.

Genom denna observationsrapport har vår medvetenhet lyfts genom livliga diskussioner.

Vi har blivit mer medvetna i vardagsarbetet, hur möter vi pojkar respektive flickor i hallen på samlingen i projektarbeten osv.

På pedagogmötena ska frågan lyftas och diskuteras

I avdelningarnas arbetsplaner ska det skrivas in hur vi arbetar med påverkan utifrån ett genusperspektiv.

Vi vill dock framhålla att vi arbetar med alla barns inflytande oavsett kön eller ålder ur ett helhetsperspektiv

Starta Portfoliearbete

I vår verksamhetsplan ligger detta som ett utvecklingsarbete under 2005. Vi är inne i ett skede när vi samlar in material för att se hur det ska fungera hos oss. Det finns många olika tankar kring portfolie och vi vill ha en modell som passar oss och vår syn på lärandet med koppling till styrdokument.

Chefens roll:

När pedagogerna på en avdelning har handledning av pedagogisk rådgivare, planerar och utvärderar hjälps man åt över huset och tar hand om varandras barn. Förskolechefen ger stöd om det behövs, så att den värdefulla handledningen kan genomföras även om många är borta. 

Saltsjö-Boo 2004-12-15

Astrid Andersson med medarbetare

Smörblommans förskola
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