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	Förskole- och grundskolenämnden


Redovisning av observatörsrapporter från Igelboda, Jarlaberg, Smörblommans förskolor och Lyckolundens föräldrakooperativ hösten 2004
Förslag till beslut
Förskole- och grundskolenämnden noterar till protokollet att den tagit del av observationsrapporter från ovanstående förskolor.

Ärendet

Under hösten 2004 har fyra förskolor observerats. Det är andra gången för dessa för​skolor och observatörerna har jämfört dessa rapporter med de föregående som genom​förts på förskolorna. Jämfört med tidigare rapport har det skett en utvecklingen mot de egna,  kommunala och nationella målen hos alla observerade enheter. De pe​da​gogiska metoderna när det gäller barnens lärande, lärande processer och dess dokumentationen har också utvecklats sedan tidigare rapport.      
Igelboda förskola har utvecklats och förbättrat den pedagogiska verksamheten sedan ti​di​gare rapport, verksamheten har idag fler barn och fler pedagoger. Det finns en stor vilja att utveckla verksamheten både pedagogiskt och med fler barn. 

Jarlaberg förskolor har utvecklat den pedagogiska verksamheten sen den senaste rapporten. Förskolechefen har också lyckats med att rekrytera fler pedagoger.

Lycko​lundens föräldrakooperativ har utvecklats sin pedagogiska verksamhet genom att anpassa den inre miljön så den pedagogiskt passar alla åldrar.

Smörblommans förskola hade redan tidigare mycket bra pedagogisk verksamhet rappor​ten visar att den höga kvalitén på verksamheten kvarstår. Under hösten har förskolan utökats med en avdelning.
Sammanfattning
Alla fyra förskolorna har nu nått målet att utveckla och genomföra utvecklingspla​ner/samtal. De fyra observerade förskolorna visar på en mycket hög kvalité utifrån läro​planens intentioner. Smörblomman har tidigare  visat på en mycket hög kvalité med hjälp av bra ledning och många förskollärare, den höga kvalitén kvarstår. Jarlabergs för​skolor har utvecklats till en förskola med en lika god pedagogisk kvalité. Förskole​che​fen har visat på att det går att höja kvalitén genom att satsa på pedagogisk ledning och kraft för att rekrytera fler pedagoger. Igelboda förskola visar på att de är på god väg att utveckla verksamheten genom stöd av ledningen. Lyckolunden föräldrakooperativ har också en mycket god kvalité. Men det går inte att jämföra en liten enhet med 16 barn med de andra stora förskolorna, villkoren är för olika. Mycket på grund av föräldrars delaktighet och arbetsinsatser gör att barnantalet kan hållas nere. 
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