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	Förskole- och grundskolenämnden


Yttrande över detaljplaneprogram för Södra Hedvigslund Älta
Förslag till beslut
· Förskole- och grundskolenämnden beslutar att inte ha någon erinran mot förslaget till detaljplaneprogram utifrån de aspekter som Förskole- och grundskolenämnden har att bevaka. 

· Förskole- och grundskolenämnden överlämnar tjänsteskrivelsen som sitt yttrande över detaljplaneprogram för Södra Hedvigslund Älta. 

Ärendet

Kommunstyrelsen beslutade 1 november 2004 att skicka detaljplaneprogram för Södra Hedvigslund Älta på samråd till berörda remissinstanser däribland Förskole- och grundskolenämnden.
I sitt remissvar ska nämnden lämna synpunkter inom de områden som nämnden an​sva​rar för.

Programområdet är beläget i södra delen av Hedvigslund i kommundelen Älta. Det gränsar i söder till Ältabergsvägen-Tyresövägen, i norr till planområdena Hedvigslund sydväst och Hedvigslund nordost och i öster till Lovisedalsvägen och berget med vattentornet.
Den del av programområdet som ska detaljplaneras för bostäder beräknas innehålla ca 400 lägenheter. Det högt belägna området i väster föreslås planläggas för byggnation av radhus, kedjehus eller villor. För de låglänta markområdena i söder och öster föreslås blandad bebyggelse utformad som en trädgårdsstad , en bebyggelseform som av topo​grafiska skäl hittills saknats i Nacka kommun.

För sydöstra Älta pågår en översiktlig trafikutredning. Utkast har redovisats med alternativa lösningar för trafiken i närheten av planområdet och angränsande områden. Detaljplanearbetet kan startas och utbyggnaden påbörjas oberoende av vilken av de redovisade trafiklösningarna som blir aktuell. Tillfarten på Ältabergsvägen från Ältavägen är avsedd att vara en tillfällig lösning. Detta förutsätter att korsningen Ältavägen-Ältabergsvägen får en förbättrad utformning. I den slutliga trafiklösningen behövs även en annan tillfart till området.
En första bullerutredning har gjorts för området. Denna visar att en bullerskärm måste uppföras utefter Tyresövägen för att uppfylla bullernormerna. Andra trafiklösningar kan medföra behov av nya bullerutredningar och därmed andra bullerdämpande åtgärder.

Programförslaget innebär en total omvandling av den idag orörda naturen. Den nya bebyggelsen blir ett dominerande inslag i området kring gränsen mellan Nacka, Stockholm och Tyresö. Områdets gestaltning är därför av största vikt både för området i sin helhet och för den lokala bostadsmiljön.

I programförslaget finns angivet att planering ska ske för förskola och att det i detal​j​planearbetet ska utredas om och var markreservation för en eventuell skola ska göras.

Synpunkter

Det är av yttersta vikt att den planering för förskola och skola som anges i program​förslaget beaktas vid kommande detaljplanearbetet.
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