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	Förskole- och grundskolenämnden


Redovisning av observatörsrapporter från Brannhäll​skolan, Järla skola och Sigfridsborgsskolan hösten 2004
Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden noterar till protokollet att den tagit del av obser​vations​rapporter från ovanstående skolor.

Ärendet

Under hösten 2004 har tre kommunala grundskolor observerats. Det är tredje gången för dessa skolor och observatörerna har gjort en jämförelse med tidigare rapporter som genomförts på skolorna.

Jämfört med tidigare rapporter har mycket hänt på alla skolorna. Brannhällskolan har fått en ny ledning och står inför en omorganisation. Tillsammans har personalen på skolan tagit itu med de förra utvecklingsområdena; tydligare målbeskrivning, special​un​dervisning och elev vård, fortbildningsplan för personalen. På Järla skola är lokalerna om – och tillbyggda sedan förra observationen. Ledningen har utarbetat en heltäckande arbetsplan. På Sigfridsborgsskolan har delaktigheten i verksamheten ökat.
På alla tre skolenheterna pågår arbetet med att bryta ner målen i ”Utbildningspolitisk strategi för Nacka kommun” till en lokal arbetsplan.
På Brannhällskolan har man en lokal arbetsplan som är väl förankrad hos personalen. Kursplaner finns i alla ämnen. De saknar tidsplan för utvärdering, det är inte angivet när de olika målen bör uppnås. Individuella utvecklingsplaner skrivs under utvecklings​samtalet.
På Järla skola har rektor lagt ner stor kraft på arbetet med arbetsplanen och målarbetet. Personalen behöver utbildning i målarbete.

Sigfridsborgsskolans måldokumentet har en tydlig struktur. Personalen har på olika sätt varit delaktig.
Sammanfattning

I de tre skolor som observerats finns en stor delaktighet och bred kompetens hos pers​o​na​len. Arbetsmiljön är lugn och skolledarna är engagerade och har höga ambitioner.
Järla skolas personal bar namnskyltar och skolan var tydligt märkt med skyltar och detta gav ett professionellt intryck.
Kunskapen i hur man använder målen i verksamheten för att ge möjligheter till ett va​rierat arbetssätt och ett ökat elevinflytande är ett utvecklingsområde för Järla skola.

På Brannhällskolan fanns goda exempel på att målen var uppsatta i klassrummet för det pågående arbetet. 

På Sigfridsborgsskolan har man veckans mål presenterade i alla klassrum.

Ett gemensamt utvecklingsområde i alla skolor är progressionen i kunskaper och färdig​heter ur ett F-9 perspektiv, samt hur kompetens och information sprids mellan de olika arbetslagen, inom skolan.

Rektorerna kommer att arbeta med de förbättringsområden som tagits fram tillsammans med sin personal på respektive skola.
I kvalitetsredovisningen, som är nära förestående, används observationsrapporterna som underlag för beskrivning av skolornas utveckling.

Barbro Carlsson

resurssamordnare
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