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	Förskole- och grundskolenämnden


Yttrande över detaljplan för del av Tollare 1:16, skola Tollare, södra Boo
Förslag till beslut
Förskole- och grundskolenämnden beslutar att tillstyrka detaljplanen för del av Tollare 1:16, skola Tollare, södra Boo. 

Ärendet

Områdesnämnden i Boo beslutade den 16 februari 2005 översända förslag till detaljplan för Tollare 1:16, skola, södra Boo för yttrande till berörda remissinstanser däribland för​skole- och grundskolenämnden.

Planen syftar till att möjliggöra byggandet av en ny skola i södra Boo. Skolan ska byggas för att kunna ta emot elever från förskoleklass till skolår nio. 
Den planerade skolan förläggs intill befintlig bebyggelse nära Hedenströms vägs utfart mot Sockenvägen. Korsningen planeras, i samband med en senare utbyggnad av bo​stä​der i Tollare, bli utformad som en rondell för att öka trafiksäkerheten och framkom​lig​heten. Gång- och cykelbana planeras på Sockenvägens norra sida. Busshållplatser visas i anslutning till rondellen, utanför planområdet.

Skolan utformas i två till tre plan, delvis med souterrängvåning och läggs till största de​len på fast mark. Skolan illustreras för 400-450 elever, men medges utbyggnadsmöj​lig​het för ytterligare 100 elever. Skolgård anordnas med lekplatser för de yngre eleverna och övriga fria ytor för de äldre eleverna. Bollplanen läggs på en relativt plan yta och parkeringen på en utplanad yta i väster. Infart för parkering och inlastning anordnas med gemensam tillfart, medan angöring för att lämna och hämta de yngre eleverna förläggs invid entrén till skolgården.  
Skyddsstaket i form av plank föreslås mot Sockenvägen och Hedenströms väg. Planket kommer även att fungera som bullerskydd. Planket ska bli väl gestaltat med hänsyn ta​gen till att Sockenvägen ska byta karaktär från landsväg till stadsgata.

Detaljplanearbetet kommer att pågå under våren 2005. Samråd sker under februari och mars, utställning i april samt antagande i områdesnämnden i juni och därefter kan pla​nen vinna laga kraft i början av juli. Byggstart kan ske när detaljplanen vunnit laga kraft. Skolan beräknas att tas i bruk hösten 2006.  

Synpunkter

Det är nödvändigt att antalet skolplatser snarast ökar i södra Boo. Det råder i dag stor brist på skolplatser. I samband med skolvalet inför läsåret 2005/2006 är det i nuläget 96 elever som inte fått sitt förstahandsval tillgodosett. Det gäller framför allt skolår sju.
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