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	1. Syfte

Genom observationer inom angivna områden ska en grund läggas för stöd till fortsatt ut​veck​ling och jämförelse mellan kommuner och skolor.

Varje skolbesök tar två veckor i anspråk, varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan observationen vara kortare.

I observatörsgruppen finns pedagoger och skolledare med erfarenhet från grundskolans alla skolår.



	Prioriterade observationsområden:

· Ledning och styrning
· Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten
· Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar
· Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt
· Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn/elever som för barn/elever i behov av särskilt stöd



	2. Metod

Under observationsveckan besökte vi samtliga klasser vid minst ett tillfälle (varav två lek​tioner i naturen). Vi observerade två arbetslagsmöten (år 1 och år 4-6), resursteamets vecko​möte, en APT- konferens samt ett utvecklingssamtal i år 6.

Vi träffade rektor och biträdande rektor för ett inledande samtal och information, samt rektor för ett avslutande samtal under observationens sista dag. Vi intervjuade också en grupp peda​goger från åren F - 3, två föräldrar, varav den ena var ordförande för skolans föräldraförening samt ett tiotal elever i elevrådet. Därutöver samtalade med vi och ställde spontana frågor till såväl elever som personal under veckan. Varje dag åt vi i skolans matsal.



	3. Fakta

Sågtorpsskolan är en tvåparallellig kommunal F-6 skola med naturprofil. Hösten 2004 har skolan 314 elever. Antalet elever fördelas enligt följande:

·     F:           25+25 st.

· Så 1:          20+22 st.
· Så 2:          25+24 st.
· Så 3:          25+26 st.
· Så 4:                34 st.
· Så 5:          22+22 st.
· Så 6:          21+24 st.
Skolan leds av en rektor. I rektorsområdet ingår även två förskolor, för vilka en biträdande rektor är enhetschef. Dessa förskolor liksom Sågtorpsskolans fritidshemverksamhet ingår ej i observationen. I det administrativa arbetet har rektor hjälp av en skol- och en förskolekoor​dinator (expeditionspersonal/kanslitjänster) på deltid, 75% respektive 50%. 

Skolan har av flera byggnader; en större huvudbyggnad (till- och ombyggd i ett par om​gångar), en paviljong med två klassrum (för närvarande för två sexor), ett äldre hus (för närvarande för en förskoleklass) samt en gymnastiksal. 

Personalstyrkan består av drygt 40 pedagoger samt skolmåltidspersonal och vaktmästare. Skolhälsovård köps in ett antal timmar per vecka. 

Moderna språk för så 6 sker i Myrsjöskolan (så 7-9).

Vi har bland annat tagit del av följande dokument:

· Nacka kommuns skolplan (Policydokument)

· Skolans vision

· Kursplaner

· Mål- och utvärderingsdokument

· Kvalitetsredovisning från år 2000 respektive år 2004 

· Resursteamets vision och arbetssätt

· Mobbningsplan

· Ledningsdeklaration

· Ordningsregler och förväntansdokument

· Diverse policydokument (röd tråd, fokus, ”handen”, helhetssyn etc)

· Organisations- och måldokument hämtade från skolans hemsida 



	4. Jämförande del med tidigare rapport

I rapporten från november 2001 har observatörerna angett följande fyra områden att utveckla:

1. Kursplaner som klargör målen.
Kommentar:

Det finns nu detaljerade kursplaner med tydliga målbeskrivningar, framför allt ikärn​ämnena engelska, matematik och svenska. 

2. Ett processinriktat arbetssätt som utgår från elevernas planeringar och utvärderingar.
Kommentar: 
Personliga målbeskrivningar i det dagliga arbetet och självutvärdering inför utveck​lings​samtal fungerar mycket bra.
3. Elevernas ansvar och inflytande.
Kommentar:

Elevernas ansvar och inflytande har utvecklats när det gäller planering, genomförande och utvärdering. 
Av de intervjuer vi gjorde med elever, framkom det att klassråden inte är regelbundna. Klassråden bör fortfarande utvecklas när det gäller frekvens och struktur. 

4. Fortsatt arbete med att göra arbetslagen till strukturerade arbetsenheter, där det är naturligt att ta tillvara varandras kompetenser.
Kommentar:
Detta utvecklingsområde – som påtalades redan i rapporten år 1998 – kvarstår. 
5. Prioriterade observationsområden
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5.1 Ledning och styrning

* Dessa förskolor ingår ej i observationen.

Organisationen är platt (se ovan). Ledningen på skolan består av rektor. Arbetslagen har inga lagledare. Istället alternerar , vanligen terminsvis, en deltagare från varje arbetslag på måna​dens samordningsträff med rektor. Rektor har ledningsstöd av biträdande rektor, företrädesvis vid olika onsdagskonferenser, och av Fritidshemskoordinator. Fritidshemskoordinator ansva​rar även för, eller deltar för ledningens räkning, i vissa konferenser samt ansvarar för schema​läggning på skolans F-del. Skolkoordinator är en administrativ tjänst.
Arbetslagen F-3 är årskursindelade med 5-6 medlemmar i varje lag. 4-6 utgör ett arbetslag med på pappret 14 medlemmar (klasslärare och samtliga lärare i praktisk-estetiska ämnen). 

Arbetslagen har ett möte per vecka. F-3 vid olika tillfällen under lektionstid. 4-6 efter skoltid på tisdagar. Resursteamet träffas tisdag morgon 8.00 – 9.00.

Onsdagar 14.40 – 16.20 är avsatt för konferens enligt nedan:

Vecka 1: Informationsmöte.

Vecka 2: Pedagogiska diskussioner.

Vecka 3: APT/ArbetsPlatsTräff: Även på fredagar för fritidspersonal mfl.

Vecka 4: Samordningsmöte. Rektor träffar representanter från arbetslagen.

Sju gånger per år träffas all personal på kvällsmöte, kl. 16.30 – 19.00.

Varje lärare/pedagog skriver sitt eget schema. Dessa ser olika ut beroende på om de är skrivna för hand eller på data och om de är klasschema och/eller personliga schema.

Kommentarer: 
I skolans kvalitetsredovisning för år 2004 står som förbättringsområden under punkt 5: 
 ”Längre framförhållning, mer tid” ”Mer kontakt mellan skolåren” ”Öka generositeten mellan arbetslag”. 
Det finns ingen tid avsatt för arbetslagsledning. Därför finns det heller inga kontaktytor och naturliga mötesplatser för att vidareutveckla arbetslagstanken F-6. Möjligheten att förbereda möten, delegera och sprida ansvar är liten. Resursteamet ingår enligt rektor i arbetslagen, vilket inte, av vad vi ser, framgår av skolans dokument. Biträdande rektors del i Sågtorps​skolans verksamhet minskar kontinuerligt vartefter rektorsområdets förskolor expanderar.
Den horisontella lagorganisationen försvårar eller till och med omöjliggör de tankar om progression genom skolåren som skolan uttrycker i sina styr- och policydokument (röda tråden, naturprofil, FOKUS etc). Samarbete förekommer egentligen endast genom att det finns mål i kursplanen för kärnämnena från F-6. Det finns dock ett gott samarbete mellan lärare i F-3. Exempelvis samplanerar ettornas lärare inom olika teman och arbetsområden.

Möjligheterna att samplanera, ta vara på varandras kompetenser och exempelvis undervisa i ett ämne i flera klasser är god i arbetslag 4-6, men tillvaratas inte. 

Det finns gott om tid för samarbete och utveckling. Bristande tydlighet och omedvetenhet om struktur, innehåll i och syfte med olika möten gör att mötestiden utnyttjas ineffektivt eller inte alls. Mötesordningen har en tydlig struktur men i verkligheten är mötena tämligen likartade och improviserade i sitt genomförande. 

Det finns nästan lika många olika utformningar av scheman som det finns personer som skriver dem. Det är svårt att överblicka och att se var en klass eller en lärare befinner sig under arbetsdagen. Vi ser ingen skillnad mellan klassers schema och lärares personliga. En del scheman är en kombination av elev- och lärarschema. Vi har inte sett någon samman​ställning över lärarnas arbetstider. Vi föreslår att skolan till kommande läsår utformar en gemensam datoriserad schemamall och skiljer på personliga scheman och klasscheman. 




	5.2 Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten

Skolans vision lyder ”Med historiens vingslag i ryggen flyger vi mot framtidens möjligheter”. I varje klassrum finns en verksamhetspärm med delar av policydokumenten, bland annat kommunens skolplan. Mål och policydokument är skrivna vid olika tillfällen, med olika rubriker. De saknar gemensam layout och lappar ofta över varandra.
Det som präglar Sågtorpsskolan är den genomarbetade modellen med arbete och undervisning i naturen. En pärm med varierade och årskursindelade arbetsuppgifter finns. I den intilliggande skogen är naturstigar markerade.

Kursplaner och mål, särskilt i kärnämnena, är etablerade. I planerings-, utvecklings- och utvärderingsarbetet har man påbörjat användningen av IUP- Individuella Utvecklings Planer, dvs ett utvärderingsmaterial för utveckling av sociala mål och kunskapsmål. Vid utvecklings​samtal och vid inledning och avslutning av arbetsområden stäms arbetet av mot målen. Främst används ovan nämnda kursmåldokument och IUP-dokument men även s.k. ”lotusdiagram” och ”radardiagram” (kvalitetsverktyget ”Koalaty Kid”) används flitigt.

Varje år fastslås några ”Fokus” dvs de mål skolan vill fokusera extra på under läsåret. Detta läsår finns sju olika Fokus, från ”må bra” över ”genusperspektiv” till ”matematik”.
Kommentar: 
De dokument som styr eleverna på elevnivå är tydliga, lättfattliga, överskådliga, förankrade och väl fungerande. Redskapen för utvärdering på elevnivå fungerar utmärkt.

Dokumenten som rör arbetet på skolnivå för personalen är många, snåriga, motsägelsefulla, vacklande och delvis föråldrade. Det är många gånger oklart huruvida det är fråga om mål, vision, fokus, röd tråd eller något annat. Dokumenten är ej heller samlade på ett ställe. Vissa finns på nätet, andra i pärmar. Det urval av dokument som finns i verksamhetspärmen i varje klassrums är inte känt av all personal. Planer för hur målen i ”Fokus” ska uppnås och vilka mål man vill uppnå inom respektive område saknas.


	5.3 Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar

Veckoinformationen till hemmen ser ut på olika sätt i olika klasser. Några klasser skriver hembrev, andra ger information med e-post. 

Skolan har en föräldraförening, ”Sågen”. Den är bildad på föräldrainitiativ och har möte en gång i månaden då rektor och en personalrepresentant närvarar. Cirka 90 % av föräldrarna är medlemmar och betalar 100 kr i årsavgift. Föräldraföreningen bidrar i huvudsak till skolans yttre miljö med arbetsinsatser och ekonomiska bidrag. 

Vi såg att elever sätter upp sina mål för ett arbete eller ett ämne vid sin arbetsplats, andra mål finns gemensamt uppsatta i klassrummet och vid samtal berättar elever att de i slutet av ett arbetsområde många gånger stämmer av resultatet mot de uppsatta målen. Vid utveck​lings​samtal förbereder eleven och deltar aktivt i resonemang om sin egen utveckling. Se även punkterna 5.2 och 5.4.




Kommentar: 
Detta är ett område där skolan har kommit långt. Vi kunde verkligen se att eleverna är delaktiga i sitt eget lärande.

	5.4 Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt


	Lärprocesserna

Skolan har en genomarbetad och medveten naturprofil som innebär att eleverna är ute minst ett längre lektionspass i veckan Det ger en naturlig variation i arbetsmetoder och undervis​ningssätt. Naturinriktningen avspeglar sig även i skolans olika ämnen. 

Eleverna i de yngre skolåren använder sig ofta av ”Trädet” som en veckoplanering. I trädets stam står veckans beting och i dess grenar finns valfria/extrauppgifter/hinna ikapp. I en sjätte​klass har man i stället för läxor flerveckorsplaneringar, med givna mål men med öppna beting att redovisa i slutet av perioden. 

Skolan utnyttjar flitigt Orminge bibliotek och ”Dieselverkstan” för att låna fack- och skön​litteratur.  Två mindre datasalar med sammanlagt ett drygt dussin datorer finns i skolan. Dessa salar är schemalagda och används då företrädesvis av eleverna för att forska och söka fakta. 

Genomgående är klassrummen och elevernas arbetsplatser präglade av trivsel och kreativitet. Elever har exempelvis alltifrån favorithästen till sina mål i matematik uppklistrade vid sin plats. (Ett exempel på mål i svenska: ”Svenska Skrva lengre hisorier”).
Pedagogerna visar förtroende för elevernas vilja att lära och för deras förmåga att arbeta självständigt. Ofta är introduktionen av en lektion ”öppen” med frihet att nå mål och göra resultat. Som exempel såg vi i en etta hur eleverna efter en introduktion med diktläsning fick en dikt klippt i sina enskilda ord. Orden skulle sedan sättas samman – vilket resulterade i fyra helt olika dikter.

Kommentar:

Det råder en god balans mellan lärarledd undervisning och elevens eget arbete.


	Lärandemiljön

Sågtorpsskolan ligger mellan gamla Värmdövägen och Boo kyrka. Alldeles intill finns ett skogsområde och en sjö där man har egen brygga. Skolgården är kuperad och har en fot​bolls​plan, ett lusthus, och en välutrustad bod med redskap som gynnar lek och fritidsverksamhet.

Skolan använder naturen som sitt klassrum. Alla klasser använder den omgivande naturen för att forska, experimentera, leka och lära. Det finns färdiga naturstigar och en pärm med en väl utarbetad plan för naturstudier. 

Både inom- och utomhusmiljön präglas av kreativitet och inspiration. Klassrummen är ge​nom​gående ljusa och välkomnande - en levande studiemiljö. Vi såg gott om elevarbeten i alla klassrum. Det finns bredvidläsningsmaterial, elevernas portfoliopärmar finns framme och i flera klassrum såg vi elevernas personliga mål uppsatta på arbetsplatsen. 

Lokalerna ger möjligheter till flexibla lösningar. I några klassrum finns skjutväggar, i andra finns dörrar mellan rummen. Skolan har gott om grupputrymmen och delar av korridorerna är dessutom möblerade och användbara. Paviljongen (där sexorna är detta läsår) har undermålig ventilation och är i jämförelse med övriga lokaler på skolan i sämre skick; också gymnastik​salen saknar tillfredsställande ventilation. Den är dessutom hårt sliten. 

Kommentar: 
Möjligheterna att använda naturen som klassrum tas tillvara på ett bra sätt. Vi ser på ele​verna att de trivs i skolan, med dess inne- och utemiljö.  Vissa lokaler är i behov av upp​rustning.


	Personalens förhållningssätt

Pedagogerna har goda kunskaper som ger avtryck i undervisningen. Det finns genomgående en strävan i undervisningen efter att ställa öppna frågor som leder till reflektion. Personalen har en positiv inställning till barnen och en tro på deras möjligheter att vara aktiva i planering och utvärdering.

All personal äter pedagogisk lunch tillsammans med eleverna. Det är självklart att man tar av sig skorna inomhus vilket ger en trivsam miljö. På skolgården är personalen väl synlig och ak​tiv. För att visa vilka som är ansvariga rastvakter bär de banderoller.




Kommentar: 
Personalens goda kunskaper och positiva inställning till elevernas kapacitet präglar skolans undervisningsmiljö. Det är tydligt att eleverna hade goda kunskaper. 

	5.5 Individualisering

Skolan har gott om resurser för barn i behov av särskilt stöd. Det finns utbildade special​pe​dagoger, speciallärare, elevassistenter och tillgång till psykolog, skolsköterska och skolläkare. Dokument för anmälan, arbete och uppföljning av elever i behov av särskilt stöd är tydliga.

Vuxentätheten är relativt hög och klasserna 4-6 är små. Skolbiblioteket är påvert, men genom att samarbeta med Orminge bibliotek och ”Dieselverkstan”, och från dessa beställa hem kassar med fack- och skönlitteratur, utökas möjligheterna till individualisering och för​djupning.




Kommentar: 
Det resursteamsmöte vi observerade var välstrukturerat och framåtsyftande. Klassrummens kreativa miljö och de tydliga målen ger möjlighet för eleverna att arbeta och utvecklas efter sina förutsättningar. 

	6. Starka sidor
· Skolans arbete med dokumentation av elevernas mål, resultat och utvärderingar. 

· Elevernas delaktighet i planering och målstyrning.

· En inspirerande och levande klassrums- och utemiljö.




	7. Områden att utveckla

· Skolans organisation, mötes- och arbetslagsstruktur.

· Samarbete mellan arbetslagen, ta tillvara varandras kompetenser.

· Strukturera och ”städa upp” bland skolans dokument.



	8. Goda exempel

· Naturprofileringen. 


Sollentuna den 22 april 2005

Margareta Pettersson





Ulrika Larsson





Sören Holdar 
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Saltsjö-Boo 2005-05-17

Rektors kommentarer till observationsrapport 

Sågtorpsskolan  05 04 11 – 05 04 15
Från  observatörerna:   Sören Holdar               Sollentuna


Ulrika Larsson            Sollentuna



Margareta Pettersson Sollentuna
Eftersom vi har en målstyrd organisation där elevers delaktighet och inflytande är 

centrala begrepp och mål är det mycket stimulerande att observatörerna lyfter fram det som våra starka sidor se nedan:

· Skolans arbete med dokumentation av elevernas mål, resultat och utvärderingar. 

· Elevernas delaktighet i planering och målstyrning.

· En inspirerande och levande klassrums- och utemiljö.

Att se över skolans organisation och arbetslagens utformning är ett förbättringsområde som vi tar till oss. Att lyfta fram och ta vara på de olika kompetenserna är redan på skolan i en ny diskussionsfas. Rapporten är i vissa delar till stor hjälp i förändringsarbetet.

Läxan man har lärt sig inför nästa observation är att de dokument och deras relation till varandra bör nogsamt förklaras för observatörerna. Jag hävdar med bestämdhet att vår dokumentation, mål, kvalitets verktyg och olika planer hänger ihop och är vägen i vårt hela tiden pågående pedagogiska utvecklingsarbete.
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