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Bakgrund

Andelen elever som inte lyckas nå målen med sina studier inom normal studietid har under senare år ökat i hela riket. År 1994 slutförde 92  % av eleverna sin gymnasieutbildning inom tre år. Motsvarande siffra år 2003 var 74 %. Statistik från SCB visar att Nacka i dessa avseen-den ligger något bättre än eller på samma nivå som länet och riket. Det finns flera aspekter på detta fenomen, varav ett är ekonomisk. Önskvärda förbättringar är bl a att 

· andelen elever från grundskolan med behörighet till gymnasieskolan ökar

· andelen elever i gymnasieskolan som slutför sin utbildning inom tre år samt andelen elever som är behöriga till högskolestudier ökar

· andelen elever från gymnasieskolans nationella och specialutformade program som efter ett år söker en andra gång minskar

I kommunstyrelsens budgetdirektiv samt ramar för 2005-2007 fick Gymnasie- och vuxen-utbildningsnämnden ett särskilt uppdrag att via checksystemet eller på andra sätt hitta ett system som skapar incitament för gymnasieskolorna att förmå elever att slutföra sin utbild-ning på kortast möjliga tid.

Det finns flera svårigheter att styra med incitament för att få elever att fullfölja sina gymnasie-studier på mindre än fyra år. Dels har elev under 20 år rätt att söka gymnasieutbildning om den tidigare inte slutfört ett nationellt eller motsvarande program. Någon inskränkning i antal studieår finns inte. Dels har elev rätt att fortsätta i vuxenutbildning för att behörighetskomp-lettera sina betyg. 

Uppdraget
Som ett led i strävan efter att vända denna utveckling i Nacka skall en kvalitativ utvärdering göras för att belysa orsakerna till att eleverna hoppar av, går om eller byter program. Om möjligt skall utvärderingen resultera i förslag till åtgärder för nämnden eller skolorna.

Undertecknad, som är konsult vid Inregia AB har fått detta uppdrag. Elever, skolledare samt studie- och yrkesvägledare (SYV) vid de två kommunala skolorna Samskolan och Nacka gymnasium, de fristående skolorna Cybergymnasiet och Mediagymnasiet samt elever vid Vuxenutbildningen har intervjuats. De elever som valts ut och tackat ja till intervju har alla en skolhistoria med byten och/eller avhopp och/eller att gå om. 

Sammanlagt har 34 elever intervjuats, därav 26 elever vid de fyra gymnasierna och åtta vid vuxenutbildningen. Den sistnämnda gruppen har telefonintervjuats. Dessutom har intervjuer gjorts med fyra skolledare och fem SYV:ar. 

Intervjuerna har varit löst strukturerade och utgått från en frågeguide om elevens skolhistoria - hur beslutsprocesserna sett ut - vad och vem som påverkat besluten vid de olika valtillfällena - orsakerna till avhopp och byten - information och kunskaper om programval - hur eleven tänker kring skolgången just nu och planer för framtiden - föräldrars, kamraters, skolpersonalens roll och betydelse när skolgången inte fungerat planenligt - de många valmöjligheternas betydelse. För att få en så träffsäker bild som möjligt av elevernas uppfattning om sin skolgång har det har gällt att lyssna både på vad eleven säger och inte säger. Också i samtalen med skolledare och studie- och yrkesvägledare har en frågeguide legat till grund. 

Intervjuerna har sammanställts först per individ, därefter utifrån en checklista med faktorer som identifierats ur materialet och slutligen aggregerats till gruppnivå. Redovisningen, som helt bygger på elevernas beskrivningar och samtalen med skolledare och SYV:ar,  blir i form av mönster, samband och tendenser som sammanställts ur hela intervjumaterialet.    

Redovisning

1. Gymnasieeleverna

1.1. Inledning

Hos de flesta elever i detta material finns flera skäl till att skolgången hakat upp sig. Bara svår sjukdom har gått att identifiera som enda orsak. Varje elev har sin egen berättelse med sitt individuella mönster av samverkande faktorer. Det innebär att intervjumaterialet kan skäras på flera sätt. Det redovisas här faktor för faktor - inom varje faktor ryms många av de intervjuade eleverna. Här skall också påpekas att intervjusvar om de olika skolorna inte belyses i denna studie. 

Några faktorer är mer frekventa än andra. Minst tre av dessa fyra faktorer återfinns hos 16 elever: 

· skoltrött i grundskolan och/eller på gymnasiet

· fel program

· trivdes inte i klassen/hade inga kompisar

· för svårt/kom efter/för dåliga resultat

· mådde dåligt

1.2. Vad styrde gymnasievalet i nian?
Information och vägledning
Elevers bedömning av information och studievägledning under skolår 9 skiftar. Ganska många tycker att den var tillräcklig. Det förekom informationsmöten i klassen och ett eller flera samtal med SYV, skriftlig information och ibland gjorde man även besök på tilltänkta skolor. Flera andra kan inte erinra sig någon vägledning alls eller tycker att den som gavs var ofullständig. Några få menar att vägledning fanns, men de tog inte del av den, för de hade redan gjort sitt val alternativt var i grunden ointresserade av studier.

Föräldrarna
Elevernas upplevelser av föräldrarnas förhållningssätt kan delas i in tre grupper: föräldrarna överlät helt valet på eleverna, föräldrarna var rejält involverade i samtal om den fortsatta studiegången / ville (oftast) övertyga sina barn att välja studieförberedande alternativ och föräldrarna stödde aktivt de beslut eleven kom fram till. Enstaka elever funderade redan i nian på sabbatsår för att vila från skolarbetet, något som inte uppmuntrades om eleverna inte också skulle lyckas få jobb.

Programmet

Det vanligaste svaret om vad som styrde valet är programmet. Ibland var det positiva val, dvs eleven hade bestämt sig för ett eller flera program. För andra var det negativa val. Betygen räckte helt enkelt inte till det man eventuellt ville gå på och då fick de börja i andra änden - "var kommer jag in?" En del övertalades att ta NV eller SP för att betygen var höga. "Då har du flest valmöjligheter på högskolan." Just de här eleverna kom sedan fram till att de valt fel.

Kompisarna
Ett tungt vägande skäl för en del var att fortsätta ingå i det sammanhang som kompisarna gör, det vill säga vara på gymnasiet. Det centrala blev då att fortsätta umgås med sina kompisar och gå i samma skola, samma klass eller samma program. 

Skolan 

I vissa fall blev en speciell skola utslagsgivande. Man valde en  skola, i eller utanför  Nacka,  som verkat intressant av olika skäl: status, program, kompisar. 

Miljö

Ett fåtal ville byta miljö. De var trötta på kompisarna, skolan eller Nacka kommun och ville pröva sina vingar i en ny miljö.

1.3. Vilket program kom man in på?
Ett flertal svarade att de kommit in på sitt förstahandsval, andra att de kom in på lägre rankade val och en del visste inte säkert.

1.4. Vad hände sedan?   

Bland de elever som ingått i denna utvärdering har studiegången i allmänhet hakat upp sig  under det första läsåret, vanligen redan den första terminen. Många förändringar kring skolgången gjordes då. En mindre andel gjorde förändringar under årskurs 2 och några läser ett fjärde år direkt efter att ha tagit studenten. 

Skälen till gå om, hoppa av och välja om kan sammanfattas i att: jag var skoltrött, jag mådde dåligt, jag var utbränd, jag trivdes inte, jag hade inga kompisar, det var dålig stämning i klassen, det gick dåligt, jag kom efter, det var för svårt, det var för lätt, det var totalt fel program, undervisningen höll för låg kvalitet, det saknades en fast hand  på skolan. 

Skoltrött 
Ganska många i materialet beskrev sig som skoltrötta. En hel del av dem hade varit skoltrötta redan på grundskolan. Några hade ingen gnista för att kämpa vidare, andra hade funderat på sabbatsår. Det fanns även exempel på att man satsat hårt för att komma in på ett speciellt program och att luften sedan gått ur dem. Skoltröttheten kunde beskrivas som att man inte orkar satsa, inte orkar plugga, inte orkar gå på lektioner, inte orkar lämnar in uppgifter i tid, skolk, sena ankomster - inte minst på morgnarna, dåliga resultat. 

En del elever tror att de alldeles säkert kunnat bryta denna spiral om skolan varit tydligare om vad som gäller, visat att man brydde sig om eleven, ställt krav och följt upp - det skulle fått dem att skärpa sig. För andra elever skulle ett ändrat beteende från skolan inte haft någon betydelse, de var på fel plats vid fel tillfälle.

Mådde dåligt
Knappt hälften säger att de mått dåligt under perioder, alltifrån sjukdomstillstånd eller skol-stress till problem inom familjen, med kompisar eller inom sig själva. Det har påverkat studiegången. 

Trivdes inte / inga kompisar / dålig stämning i klassen
Social tillhörighet och sociala sammanhang är viktiga för de flesta under gymnasieåren; kompisarna, identiteten, vuxenblivandet etc. Flera intervjupersoner har lidit mycket av dålig stämning eller brist på sammanhållning i sin klass. Andra hittade inga kompisar i närgruppen och enstaka personer beskrev dåliga relationer till lärare. Sådant fick dem att vantrivas så mycket att de avbröt sina studier.

Kom efter / för svårt / dåliga resultat
Att inte hänga med är i sig stressande. Det var ett skäl att ge upp. Ibland drog eleven slut-satsen att programmet var för avancerat och bytte till något man trodde  sig ha större chans att klara. Andra gick om samma program eller reducerade programmet. Elever berättade att de hade kommit efter framförallt i matte och främmande språk i grundskolan, så att förutsättnin-garna för att klara gymnasiestudierna blivit bräcklig. 

Felval och avhopp
En majoritet av de intervjuade har bytt program. Antingen har de gjort helt felaktiga val men inte upptäckt det förrän på plats eller så har det valda programmet varit för svårt. I enstaka fall var det valda programmet var för lätt, där undervisningen beskrevs som för slapp eller kravlös.  

Programbytena går i många riktningar: från naturvetenskaplig till samhällsvetenskaplig, mellan specialprogram av olika slag, från teoretiska till yrkesinriktade, från yrkesinriktade till teoretiska. I vissa fall har eleven ganska snabbt kommit till insikt om felvalet, andra gånger har eleven gått kvar ett helt läsår. 

Några elever har under pågående termin kunnat göra programbyte, vilket har krävt egna insatser i form av komplettering eller inläsning av vissa kurser. Vanligt är dock att man skrivs in på Individuella Programmet återstoden av läsåret, byter och börjar om följande läsår. En elevröst: "Jag bytte linje för framtiden".

Gå om
En mindre andel i detta material går om en årskurs inom samma program. Skälen är att man haft hög frånvaro, att betygen är för dåliga, att man inte klarat kärnämneskraven eller att man har ett antal IG. Det kan i sin tur hänga samman med att programmet är för svårt eller att man är eller har varit skoltrött. En del elever säger att de förbättrat resultaten och lyckats höja från IG till G eller VG. Andra menar det skoltröttheten kvarstår och att det är en tung resa att gå om. "Det går sådär".

Eleven och skolans agerande
Elevernas erfarenheter är skiftande. En erfarenhet är att det dröjde för länge, ibland upp till två månader innan någon på skolan reagerade på det som inte fungerade bra. Andra gånger gick det snabbt, man ordnade möten, gjorde handlingsplaner, involverade SYV etc. Mestadels var det mentorn som reagerade först. Elever berättade också om positiva erfarenheter av att ha fått hjälp och mötts av stort engagemang.  

Tänkvärt är det som flera lyfte fram, nämligen att om skolan  lagt sig i elevernas beteende tidigare så hade deras skolgång kunnat ta en annan vändning.

När väl ett beslut var fattat, inte sällan efter ett antal möten med eleven, olika personer på skolan och ibland även föräldrar, erfor de allra flesta att skolorna ställde upp på bästa sätt. 

1.4. Framtiden

Svaren på frågor om framtiden var ömsom ovissa och diffusa och ömsom klart utstakade. Vanliga svar är att gå vidare till KomVux, gå vidare till högskola, jobba eller så har de inte ha en aning. Några tänker åka utomlands och några vill starta företag. 

1.5. Valmöjligheterna

Den nuvarande gymnasieskolan erbjuder en stort utbud av val och tillval. I en storstadsregion som denna finns dessutom ett flertal valmöjligheter utanför den egna kommungränsen. Ser de intervjuade eleverna det som möjligheter eller upplevs det stressande? Majoriteten uppskattar den bredd av alternativ som finns idag och tror inte att det haft någon negativ effekt på deras skolgång. Alla håller dock inte med utan tycker att det är jobbigt och svårt att överblicka. "Ju fler val desto större risk att välja fel".

2. Vuxenstuderande

Här har åtta personer intervjuats. Eftersom det skett i form av telefonintervjuer blir svars-bilden inte lika fördjupad. Sex elever gick ut med samlat betygsdokument och två med slutbetyg.

2.1. Om tiden på högstadiet och gymnasiet

Samma mönster som i intervjuerna ovan framkommer också här, även om spridningen i erfarenheter är större. Det kan bland annat hänga samman med att dessa elever är några år äldre och har hunnit få perspektiv på sin skoltid.

Några hade varit skoltrötta, gjort felval, hoppat av, tyckte att studierna var för svåra, minns sig som allmänt förvirrade. Andra menade att de valt rätt program då, men inte lyckats få tillräck-ligt höga betyg för att komma in önskvärt program på högskolan. Flera menade att det kunnat bli annorlunda om lärarna satt mer press på dem. Några röster: "Lärarna brydde sig inte" och "Skolan gjorde sitt bästa, det var jag som var ung och dum" och "Skolan ska vara svår men man ska inte vara illa behandlad" och "På gymnasiet gled man, sov på lektioner - lärarna borde offrat en minut i korridoren".

2.2. Vad vill man nu?

Man går på KomVux för att göra sig av med IG, läsa nya kurser och få högre betyg. Sex personer säger att de planerar att läsa vidare, "man vill bli nåt". Men det finns även dem som tröttnat eller av andra orsaker måste hoppa av dessa studier.

Flera menar att KomVux är "på riktigt". De är där för att plugga och har inga förväntningar om umgänge med kompisar. En åsikt: Det finns inga sociala krav och förväntningar. Flera menar att lärarna bryr sig mer på KomVux än på gymnasiet. En annan intervjuperson: De undrar vad som hänt om man inte kommer och bryr sig om man inte lämnat in en uppgift i tid.

Alla uppskattar de många valmöjligheter som finns och att skolsystemet erbjuder flera chanser för dem inte kunde ta tillvara den första.

3. Skolledare och studie- och yrkesvägledare
Detta är en sammanställning av intervjuer med fyra skolledare och fem SYV:ar. 

Skoltrötta elever kräver mycket arbete och engagemang. Eleverna uppfattar gymnasiet som obligatoriskt oavsett om de är motiverade eller har förutsättningar. Fler elever skulle behöva ta ett sabbatsår för att orka komma igen med studierna. Ofta bromsas det av svårigheten för unga att få arbete eller praktik. Att till varje pris gå på gymnasiet kan också hänga samman med en önskan att göra som kompisarna och ta studenten tillsammans med dem, "att vara som alla andra" och "vara normal". 

En iakttagelse är att om skoltrötthet var orsaken till ett avhopp och skoltröttheten kvarstår så hjälper det sällan att gå om. Det är lika svårt att få bra betyg som året innan. En fälla är känslan av att man redan har kunskap i ett ämne när man läser det för andra gången. Man har hört det förr, tänker att man kan, behöver inte plugga och så blir det dåligt resultat på provet.

En annan iakttagelse är att allt fler elever med låga betyg och dåliga förkunskaper går på de teoretiska programmen, framförallt på SP. Dessa elever skulle behöva lägga ner väldigt mycket tid på hemarbete och läxor för att klara kurserna, inte minst i matematik och främ-mande språk (inte engelska). Elever som inte är inställda på att använda fritid till skolarbete får svårt att hänga med. Har man dessutom betyget G från skolår 9 fast det borde varit IG minskar chansen att klara sig. Det här  kan bli smärtsamt för den enskilda eleven. Ur inter-vjuerna: Det borde finns ett samhällsprogram light, med endast Matte A och engelska som enda språk.

Ibland är det ett nederlag för föräldrar om barnen inte lyckas i sina studier. Ibland är det nederlag för eleverna, som pressar sig själva. Ett bra samarbete mellan elev, skola och föräldrar är eftersträvansvärt också på gymnasiet.

Matchningsarbetet mellan elevens självbild, motivation och gymnasieval är ett område att fästa vikt vid. Görs det arbetet noggrant bör andelen felval minska. Trassel i skolgången börjar ofta redan på grundskolan. Tiden för studievägledning på högstadiet är reducerad jämfört med tidigare och på sina håll bristfällig.

En reflektion är att dagen gymnasiestudier kännetecknas av ett slags gränslöshet. I det gamla linjegymnasiet  gick man tre år. Nu kan man söka tills man är 20 år, mängden alternativ är omfattande både vad gäller innehåll och skolor och dessutom finns KomVux. Även om  ingen elev medvetet vill gå fler än tre år på gymnasiet finns det inte tydligt stopp. Valfriheten ses som positiv och här för att stanna, men baksidan är att det inte tar slut. Intervjupersonerna  talar om att differentiera mer. Det finns elever som på goda grunder behöver längre tid och fler chanser, såsom dem som gjort felval eller har stora skolsvårigheter. Men det finns också elever som skulle klara studierna inom ram och som idag kanske väljer sig ur problemen. 

Citat: Elever har utvecklat en förmåga att skjuta allt framför sig som en snöboll. Inget är någonsin definitivt". 

Denna - om man så får säga - inflation i gymnasiestudier har också medfört en inflation i betyg som triggar konkurrensen om attraktiva utbildningsplatser vid högskolorna och som gör att elever med redan höga betyg kan göra taktiska val för att kunna läsa upp ämnen på KomVux . 

Rutinerna för att fånga upp elever i riskzonen ser i stort sett likadan ut vid de medverkande skolorna. Den första att märka att något inte går på räls är mentorn. Därefter följer samtal och möten som beroende på utfall förs till elevvårdsteamen. Man säger att det ibland tar alldeles för lång tid innan något händer, det vill säga samma bild som en del elever gav.

Varje skola har utvecklat olika sätt att möta och matcha elevers situation. Ett sätt är att vid skolstarten ordentliga samtal med alla äldre elever som börjar. Ett annat är att arbeta individuellt, i små grupper, nivågruppera när så är möjligt. En väg är att erbjuda flexibel studietid. Man har obligatorisk närvaro och ringer hem vid skolk. Ett gymnasium startar upp ett elevdatasystem där pågående kurser, frånvaro mm registreras och som föräldrarna får tillgång till.

Det saknas incitament för att påskynda skolgången. En riskfaktor, om det skulle vara möjligt med ekonomiska incitament är att det kan slå ut elever med en studiegång som hakar upp sig.

Reflektioner
En reflektion är att snabba förändringar i samhällsutvecklingen också kan avläsas i den för-längda gymnasieperioden. Såväl de som arbetar med unga som forskare talar om förskjut-ningar i ungdomsutvecklingen och vuxenblivandet. Man menar att barndomen blivit kortare, att ungdomen i vissa avseenden (frihetsaspekter) börjar tidigare och håller på längre. Vuxna 

(ansvarsaspekter) blir många först en bra bit upp i 20-årsåldern.Under de senaste tio till femton åren har valmöjligheterna exploderat inom en mängd områden och själva poängen med valfriheten är att välja om eller välja bort när man inte är nöjd. Kravet på att göra välav-vägda val kring sina studier krockar med en långsammare vuxenutvecklingsprocess. Åtmins-tone på det generella planet står dessa krafter i motsats till varandra. Det kan vara en av för-klaringarna till att andelen elever som ägnar fyra år eller mer för sina gymnasiestudier har ökat sedan 1990-talet.

Gymnasieskolan är frivillig och bygger på ett eget ansvarstagande för sin studiegång. Om man varken hunnit utveckla tillräcklig mognad eller motivation kan man inte förvänta sig att detta ansvarstagande är möjligt. Flera elever i intervjuerna var övertygade om att deras skolgång blivit annorlunda om de puschats hårdare på gymnasiet, ungefär som på grund-skolan. Det vill säga, de hade önskat mer stöd och gränser från vuxna än vad den frivilliga skolformen påbjuder. I den processen behöver många unga understödjas genom ett gott ledarskap eller mentorskap från hem och skola.

Övergångar är ett känsligt kapitel. Uppenbart är att grundskolan har stor betydelse för det som händer på gymnasiet. För ett antal elever har utfallet av deras tid i grundskolan bäddat för hur det kommer att gå på gymnasiet, både i programval och betyg. Det vore intressant att i siffror både veta hur många programbyten och avhopp Nackaelever gör och hur många G i grundskolan som borde varit IG.

Det är ett evigt arbete att klargöra vad som krävs för att klara olika program. Ett exempel är SP. Eftersom SP attraherar många elever, även dem med lägre meritvärden, borde förutsätt-ningarna för att klara studierna kommuniceras med stor tydlighet: det är ett pluggprogram som förutsätter mycket insatser utanför lektionstid. Motsvarande diskussion vore relevant även på gymnasiet: Vad krävs för att klara programmen på högskolorna? Om väglednings-samtal börjar redan i så 8, när man fått sina betyg och sedan fortsätter i så 9 så borde det ge god effekt . 

Intervjuerna visar det finns många samverkande skäl till att studierna hakar upp sig. Gymnasieskolan har en inbyggd tolerans för att ge elever flera chanser, vilket på många sätt och för många elever är fantastiskt. Men det finns också baksidor. En baksida är den inbyggda gränslöshet som gör att en del elever inte orka kämpa för att klara kraven och det är också möjligt att ge upp. Att trassla med sin skolgång är inget som stärker självkänslan. Att gå om utan att det leder till bättre betyg kan vara ett bortkastat år. Att välja bort ämnen eller ta IG av taktiska skäl är inte heller någon lyckad utveckling.

Det bästa sättet att förkorta genomströmningen i gymnasiet är att varje elev i grundskolan gör rätt val, både av program, skola och kommun. För att kunna göra rätt val krävs insikt om egna aktuella förutsättningar (de kan vara helt annorlunda om tio år), motivation och valmöjligheter. Utifrån det perspektivet kan man dra en cirkel kring eleven, hemmet, grundskolan och gymnasieskolan när det gäller fortsatta diskussioner om andra incitamentsstrukturer. Det måste vara möjligt för eleverna att lyckas i skolan!

Slutsatser
Här är några förslag för att förmå så många elever som möjligt att genomföra sina studier på kortast möjliga tid. Det kräver beteendeförändringar, både i skolorna och hos eleverna. 

· Coachning och fördjupad vägledning med förtydligande av kraven för att klara olika program. För varje elev som väljer rätt, både inriktning och svårighetsgrad, ökar chansen att klara gymnasiet på tre år. Det kan utformas  som en Vägledningscheck till samtliga Nackaelever i så 8 och så 9, vilket blir en stark signal och förväntan att det är viktigt att välja rätt. För att även elever vid fristående skolor ska få ta del av detta kanske en del av elevpengen destineras hit. 

· Ändrade betalningsrutiner, så att X kr av elevpengen utbetalas först när eleven klarat sitt slutbetyg.  

· Ökade möjligheter till flexibel gymnasietid, tex med möjlighet att klara studierna på 2, 2½, 3 eller 3½ år.

· Övervägande av ett "SP-light", dvs ett 3-årigt samhällsprogram med Matematik A, eventuellt matematik B och endast engelska som främmande språk,  liknande den 2-åriga sociala linjen på det gamla linjegymnasiet. Behörighetsbredden till högskolan minskar visserligen, men det blir förhoppningsvis möjligt att lyckas för dem som idag väljer SP för att de vill gå på ett studieförberedande program, men inte riktigt har förutsättningar. 

· Sommarskolor, både efter så 8 och så 9 för att hjälpa upp kunskaperna och betygen i kärnämnena så att eleverna är bättre rustade att gå på gymnasiet. 

· Fortsatt hög beredskap på gymnasieskolorna för tidig upptäckt (1-2 månaders skolk är inte acceptabelt), snabba insatser, täta uppföljningar av elever som är på väg att falla ur.
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