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	Förskole- och grundskolenämnden 


Slutrapport och utvärdering av Timplaneförsöket i Nacka
Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden noterar informationen till protokollet. 
Ärendebeskrivning
År 2000 startade en femårig nationell försöksverksamhet ”Utan timplan - med oför​änd​rat uppdrag” i 79 kommuner varav Nacka är en. 

Försöket avslutas i halvårsskiftet 2005 men regeringen har beslutat att deltagande skolor får dispens att fortsätta arbeta utan kravet på att följa den nationella timplanen i avvak​tan på att formella beslut om timplanens vara eller icke vara tas.  

Av Nackas 25 kommunala grundskolor representeras följande 13 i den nationella för​söksverksamheten: Björknässkolan F-9, Brannhällskolan F-6, Eklidens skola 7-9, Myrsjöskolan F-9, Neglinge skola F-6, Nybacka skola F-6, Sickla skola F-6, Skuru skola F-9, Saltängens skola F-6, Solsidans skola F-3, Stensö skola F-6, Vilans skola F-6 och Älta skola F-6.

Årligen i september har de deltagande skolorna rapporterat resultatet av det föregående läsårets arbete till Timplanedelegationen. Den dokumentationen är en del av underlaget till denna rapport. De två samordnare som lett försöksverksamheten har haft konti​nuer​lig kontakt med deltagande skolor genom ett nätverk som träffats regelbundet och ge​nom skolbesök. Nacka ingår även i ett kommunnätverk bestående av 6 samarbetskom​mu​ner. De är Botkyrka, Enköping, Järfälla, Sollentuna och Tyresö. Erfarenheter och kun​skaper från samarbetet har också vävts in i rapporten. Timplanedelegationen har re​gelbundet informerat deltagande kommuner om hur försöket utvecklats och vad de for​skare som knutits till försöket kommit fram till. Även den källan har använts i denna rapport. Slutligen genomfördes en enkät i de deltagande Nackaskolorna i maj 2005 där arbetslagen ombads svara på några frågor. 23 arbetslag besvarade enkäten vars svar också ingår i utvärderingen. 

Utvärderingen i denna rapport görs mot de mål för försöksverksamheten i Nacka som dåvarande Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tog vid försökets start 2000.

Följande mål lyftes särskilt fram i Nacka:

· en ökad individualisering

· mer ämnesövergripande och tematiska arbetssätt

· en ökad helhetssyn på lärandet

· nya arbetsformer och arbetssätt

· ökat elevinflytande

· att särskilt uppmärksamma elever i behov av särskilt stöd 

Ansvaret är delegerat till den lokala skolan som är ansvarig för den dagliga verk​sam​he​ten och enhetens skolutveckling och dåvarande Barnomsorgs- och ut​bild​ningsnämnden och nuvarande Förskole- och utbildningsnämnden som har det över​gri​pande ansvaret för uppföljning och ut​värdering av den totala måluppfyll​el​sen.  

En ökad individualisering

All dokumentation pekar på att arbetssättet har utvecklats mot en ökad individuali​sering. Citat från Eklidens skolas rapport till Timplanedelegationen ”Istället för att planera tiden för varje ämne, så planeras tiden numera efter varje elevs behov. Tillsammans med elev och föräldrar kan vi diskutera oss fram till och prova olika modeller för att eleven ska nå målen i alla ämnen”.

Timplanedelegationen säger i sin delrapport att det finns en risk i att individualiseringen överdrivs så att utvecklingen går mot att eleverna sitter och utför ett ”ensamarbete” där läroplanens intentioner om ett samlärande inte uppfylles.

Under de lokala nätverksmötena har vi försökt tydliggöra skillnaden mellan individuellt präglat arbete, enskilt eller i grupp, kontra ensamarbete. 
Mer ämnesövergripande och tematiska arbetssätt

Även detta delmål har uppfyllts. I den enkät de deltagande skolorna besvarade i maj 2005 säger 22 av 23 arbetslag att ämnesövergripande och tematiska arbetssätt har ökat. Även i Nackaskolornas dokumentation och från delegationens rapporter kan denna fö​r​ändring i arbetssättet konstateras.  
En ökad helhetssyn på lärandet

”Att arbeta utan timplan har för oss på Älta verkligen satt fokus på läroplanen och dis​kussioner kring kunnande och bedömning. Framför allt har vi fokuserat på frågorna kring elevers lärande, hur få med dem på läranderesan - nämligen att de ska bli medvet​na om vad de kan, vad de behöver utveckla samt synliggöra detta kunnande på ett bra sätt. Vi har brutit ner läroplanens mål i för eleverna tydliga och utvärderingsbara mål. Vår ambition är att målen skall vara så skrivna att eleverna kan svara ja eller nej på frågan – Kan du?” (citat ur Älta skolas rapport till Timplane-delegationen 2004). 

Citatet ovan belyser vad som hänt under försökstiden, både vad vi som samordnare sett i Nacka och vad vi hört och sett i andra kommuner. Det pedagogiska samtalet har ökat och lärarna har känt sig fria att pröva nya metoder och arbetssätt och ifrågasätta gamla sanningar.

Nya arbetsformer och arbetssätt
Förutom vad som framkommit i ovanstående punkter har arbetssättet förändrats.

· Arbetslagens arbete har utvecklats

· Arbetet är mer målinriktat

· Målen är formulerade på ett sätt så att elever och föräldrar förstår dem.

· Elever som behöver det får mer tid för att nå målen. Alla arbetslag som besvarade enkäten bekräftar att man arbetar så.

· Tid för att behandla värdegrundsfrågor har schemalagts på många skolor.

· Tid som disponeras av eleverna i samråd med lärare/mentor har skapats i många skolor. Den kan användas till att nå målen för dem som behöver eller till fördjup​ning eller intressevalda uppgifter.
Ökat elevinflytande

Elevernas inflytande över tidsanvändningen och arbetssätt har ökat. Det är inte lika tyd​ligt att inflytandet över ämnesinnehållet ökat, där styr lärarna mer. I många av Nackas skolor har personalen börjat inför portfoliometoden som tydligt visat för eleverna hur de utvecklats. Det är också en viktig del i inflytandeprocessen att kunna se sin egen ut​veck​ling. I enkäten till arbetslagen svarar 20 av 23 att de arbetat för att utöka elevernas in​fly​tande.
Att särskilt uppmärksamma elever i behov av särskilt stöd

Under försökstiden har vi som samordnare intervjuat speciallärare, specialpedagoger och skolledare i syfte att följa upp detta. Deras åsikt var att fokus förändrats från tid till mål och underlättat deras arbete, Eleverna var mer motiverade och det var enklare att finna tid för att arbeta med elever i behov av särskilt stöd. Detta är också en erfarenhet som timplanedelegationen rapporterar när de redovisar  vad som hänt i försöksskolorna.

Slutsats

Alla skolor har inte varit lika framgångsrika i sitt utvecklingsarbete. Några har tappat tempo under resans gång, men alla har deltagit i utvecklingsarbetet på olika sätt men mot samma mål. Vårt intryck är att arbetet varit framgångsrikt och att skolorna nått de av dåvarande Barnomsorgs- och utbildningsnämndes uppställda målen.

Övriga slutsatser och erfarenheter

I den enkät som arbetslag i deltagande skolor svarade på i april-maj 2005 ställdes frågan ”Vilka tre områden har utvecklats mest” fick vi dessa svar:

Ämnesintegration, arbete med kursmål, tema, portfolio, elevinflytande, individuell utvecklingsplan, flexibilitet, vuxnas samarbete och dokumentation.

Vi ställde också frågan ”Vilka tre områden vill vi utveckla i framtiden?”

Flera svar handlar om att vidareutveckla ämnesövergripande arbetssätt, dokumentation, individuell utvecklingsplaner, få med lärare i de praktiskt-estetiska ämnena i arbetet, samarbetet i arbetslag och elevinflytande.

Att svaren är så lika tolkar vi som att de kan komma från olika arbetslag eller att skolan påbörjat ett utvecklingsarbete som de ämnar fullfölja.

Resultat från timplanedelegationen

Delegationen har fortlöpande följt, utvärderat och givit forskningsuppdrag kring försöket. Vi redovisar några viktiga slutsatser i punktform.

· Timplanen kan och bör avskaffas
· Målen har satts i centrum

· Försöket har stimulerat de pedagogiska diskussionerna 
· Studieresultaten har förbättrats

· Elevernas inflytande har ökat
· Elevens tid möjliggör specialpedagogiska insatser i elevernas ordinarie klassrumsmiljö 

· Meritvärdet har förbättrats mer i försöksskolorna än i övriga skolor.

· Det går inte att belägga att de förbättrade studieresultaten har med timplaneförsöket att göra
Många av de effekter som konstaterats på nationell nivå känner vi igen från försöket i Nacka. Att studieresultaten förbättrats mer i försöksskolorna än de som inte varit med har också visats i Nacka. Problemet för forskarna och delegationen är att det hänt så många andra förändringar i skolvärlden under försöksperioden, att det är svårt att peka på vilka av dessa konstaterade utvecklingsfaktorer som kan förklaras av att skolorna deltagit i timplaneförsöket.

Vad händer nu?

En allmän gissning bland dem som deltagit i försöket är att timplanen tas bort men beslut är ännu inte fattat. Under hösten kommer Timplanedelegationens slutrapport. Hösten 2004 presenterades ett delbetänkande där delegationen menade att det var möjligt och önskvärt att timplanen tas bort. Under de två närmaste åren får de skolor som deltagit i försöket fortsätta att arbeta utan krav på att följa timplanen.

Vi fortsätter att driva nätverksarbetet som deltagande skolor uttryckt som givande och utvecklande. I vårt uppdrag ingår också att följa processen, så att det finns en beredskap för att implementera och stödja förändringsarbetet i de skolor som inte deltagit i för​söks​arbetet om och när timplanen tas bor eller på annat sätt förändras. 
Rolf Hagelberg 
Gunilla Schött
Internkonsult
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