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	Förskole- och grundskolenämnden


Barns språkutveckling - delrapport om fonologisk screening av sexåringar 
Förslag till beslut
1. Förskole- och grundskolenämnden noterar att den tagit del av informationen kring arbetet med den fonologiska screeningen av sexåringar i Nacka.
2. Förskole- och grundskolenämnden beslutar att försöket med att samordna den fonologiska screeningen fortsätter under läsåret 2006/2007 

Ärendet

I maj 2005 beslutade förskole- och grundskolenämnden att en samordning av fonologisk screening för alla sexåringar i Nacka skulle genomföras under läsåret 2005/2006.
För att genomföra denna screening samarbetar kultur- och utbildningsenheten med Centrum för Lärande och Specialpedagogik (CLS).

Alla kommunala och fristående förskolor och skolor deltar i en, för kommunen, enhetlig modell för fonologisk kartläggning av sexåringarna. Efter utbildning i screeningmate​rialet (Bornholmsmodellen) genomför ansvarig pedagog kartläggningen, sammanställer och skickar in materialet till CLS. En delrapport redovisas i bil.1 

I maj 2006 genomförs en ny kartläggning på samma sätt som i september.

Slutrapport presenteras för nämnden i september.

Vi föreslår att försöket med samordning av fonologisk screening fortsätter även läsåret 2006/2007.  

Förskolor och skolor har visat ett stort intresse för att delta och målet är alla som arbetar med sexåringar ska få möjlighet till kompetensutveckling som ska ligga till grund för en god läsutveckling hos eleverna.
Lena Dahlstedt
Barbro Carlsson
Kultur- och utbildningsdirektör
resurssamordnare
Bilaga: Delrapport ang. ”Samordning av fonologisk screening av sexåringar under läsåret 2005/2006”



                                                                            Bilaga 1

Delrapport ang.

”Samordning av fonologisk screening av sexåringar
 under läsåret 2005/2006”
Information om förskole- och grundskolenämndens beslut, kultur- och utbild​nings​en​he​tens samordnings- och finansieringserbjudande och CLS planering av den fonologiska satsningen skickades ut till samtliga kommunala och fristående förskolor och skolor un​der juni och augusti 2005. Förutom information innehöll utskicket även uppmaningen att de enheter som önskade delta skulle anmäla sig till CLS senast 2005-08-12. 

Andelen anmälda och deltagande enheter är mycket hög. Samtliga kommunala förskolor och skolor med sexårsverksamhet/förskoleklass deltar. Fem fristående förskolor med sexårsverksamhet samt hälften av de fristående skolorna deltar. Av de fem fristående skolor som inte deltar har Lännbo friskola tackat aktivt nej och Nacka-Värmdö Waldorfskola, Nyholmska Förskola-Skola, Da Vinciskolan och Maestroskolan trots påminnelser inte lämnat besked. Totalt deltar 35 enheter. 

Ansvariga pedagoger c:a 45 st, vid samtliga enheter deltog i en halvdagsfortbildning på CLS den 23/8 alt. 25/8 med syfte att höja enheternas kompetens om ämnet fonologisk medvetenhet, ge instruktioner gällande genomförandet av screeningmaterielet ”Lyssna på orden” och sammanställningen av resultaten samt få rekommendationer till innehåll i föräldrainformation. Varje enhet erhöll kostnadsfritt en handledning och elevhäften.

Under september månad utförde samtliga enheters ansvariga pedagoger den fonologiska screeningen på sexåringarna i ”sin” sexårsverksamhet/förskoleklass. Genomförande skedde under den ordinarie verksamheten, i mindre gruppstorlek med två ordinarie ansvariga pedagoger. Antalet sexåringar som genomfört screeningen är 891 st. Resutatet sammanställdes gruppvis av ansvarig pedagog och skickades avidentifierat in till CLS. 

Ett sätt att uttrycka barnens färdighetsnivå är att utnyttja den s.k. stanineskalan - en niogradig skala där 5 är genomsnittsnivån, skalstegen 1-3 anses vara en låg nivå – en riskzon och 7-9 är resultat över genomsnittet.

CLS utläser av det inskickade och sammanställda resultatet att:

· det kommunala genomsnittet för sexåringarnas fonologiska medvetenhet i sept. 2005 är stanine 5,9, dvs. på en genomsnittlig nivå.

· de individuella resultaten fördelar sig med mycket stor spridning 

· vid drygt hälften av enheterna är enhetens sexåringars individuella resultat spridda mellan stanine 1-9

CLS tolkning är att det tränings- och stimulansarbete som krävs under förskoleklassåret bör vara lika individuellt nivåanpassat som spridningen på de individuella resultaten.
Ansvariga förskollärare inbjöds den 20/9 alt. 27/9  till en halvdags praktisk fortbildning på CLS. Temat för fortbildningen var ”Träning och stimulans enligt Bornholmsmo​dellen”. Extern föreläsare var Anna Strid, förskollärare, grundskollärare och lärarut​bildare. Varje enhet erhöll kostnadsfritt en handledning i Bornholms​modellen. Varje enhet deltog i fortbildningen och totalt deltog 70 ansvariga förskollärare och klasslärare för de lägre klasserna. 

Vid dessa fortbildningstillfällen nämndes vikten av fortlöpande erfarenhetsutbyte peda​go​ger emellan och erbjudande om nätverk för sexårsansvariga pedagoger lämnades av CLS. 

Anmälningar till de erbjudna nätverken har gjorts i mindre utsträckning än förväntat. CLS erbjöd fyra olika nätverk, varierande veckodag och tid, samtliga med en träff/må​nad fr.o.m. oktober  2005 till maj 2006. Av de fyra nätverken har tre startat och totalt deltar 21 förskollärare i detta erfarenhetsutbyte. En orsak, till att flera inte anmält sig till nätverksdeltagande, som tydligt nämndes var tidsbrist och att vikarie inte används. En annan orsak, som CLS konstaterar och undrar över vilken påverkan det har på antalet deltagandet, är att ansvaret för anmälan till nätverk riktades direkt till pedagog och inte via förskolechef/rektor.

Kvarstående delar i den fonologiska satsningen är pågående nätverk, en halv fort​bild​nings​dag jan. 2006 på temat ”en modell för att följa barns fonologiska samt läsut​veckling” och screening i maj 2006 för att mäta utvecklingen generellt och individuellt.

Lottie Corrias-Näslund, gruppchef och speciallärare 
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