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1. Syfte 

Genom observationer inom vissa angivna områden ska en grund läggas för stöd till fortsatt utveckling och jämförelse mellan kommuner och skolor.

Varje skolbesök tar två veckor i anspråk, varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan observationen vara kortare.

I observatörsgruppen skall finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grundskolans alla skolår.
  
Prioriterade observationsområden:
· Ledning och styrning

· Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten

· Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar

· Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt

· Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn/elever som för barn/elever i behov av särskilt stöd

  
2. Metod

Vi träffade skolledningen vid ett flertal tillfällen under veckan. Vi deltog vid EVT-möte, skolledningsmöte med Ae ledare för MYP samt koordinator, speciallärarmöte, intagningsmöte PYP (år F-5), IT- möte och administrationsmöte.
Vi intervjuade två föräldrar från skolans förvaltningsråd och fem elever från elevrådet MYP (år 6-9). 

Vi träffade fritidshemspersonal, SVA lärare och delar av antimobbningsteamet. Vi träffade även två personer som startat upp och arbetar med ”Kommunikationsprojektet”.

Under veckan hade vi kontinuerliga samtal med lärare, övrig personal och elever. För att hinna med så många klassbesök som möjligt valde vi att dela upp oss.

3. Fakta om Internationella skolan i Nacka
Internationella skolan i Nacka finns strax utanför Stockholm, belägen i Fisksätra, nära Stockholms skärgård.

Internationella skolan i Nacka , ISN är en kommunal skola med undervisning för barn och ungdomar från 5-6 år till 16 år.

ISN har;

Förskoleklass och grundskola år 1 – 9 med undervisning på svenska och på engelska. Fritidshem för barn i år 0-3 och fritidsklubb för år 4-6.

Grundskolans pedagogiska profil bygger på den svenska läroplanen. Utifrån de nationella läroplanerna konkretiseras skolans utbildning inom dessa erkända internationella utbildningar;

Primary Years Programme (PYP) för år 0 – 5.

Middle Years Programme (MYP) för år 6 – 9.

Skolan har sedan lå 98/99 auktorisation från International Baccalaurate Organisation (IBO) att bedriva undervisning enligt PYP och enligt MYP. För fritidshemmet följer skolan Skolverkets allmänna råd.

IBO är en internationell organisation med säte i Schweiz.
I den följande rapporten kommer vi använda förkortningarna PYP och MYP, se ovan.
Elevantal: 
Nuvarande läsår är det ca 355 elever från ett 80-tal länder.

Förskoleklass: 26
Klasser med undervisning på svenska; 216
Klasser med undervisning på engelska; 116
Antal elever som läser modersmål; 172
I den engelska sektionen, klass 0E – 9E går 116 elever (051003). För intagning till de helt engelskspråkiga klasserna gäller bestämmelserna i grundskoleförordningen kap. 2.
ISN präglas av den stora andelen elever med utländsk bakgrund. På skolan undervisas i 30 olika modersmål och ca: 80 olika nationaliteter.

Skolans ledningsgrupp 

· rektor

· 2 biträdande rektorer varav en har 45 % undervisning

· koordinator för Primary Years Programme

· koordinator för Middle Years Programme

Arbetslag

Skolan har ca: 45 pedagoger och de är organiserade i följande lag;

· PYP 1, år 0-2 svenska och engelska klasser
· PYP 2, år 3-5 
”
”

· MYP 1, år 6-7  
”
”

· MYP 2, år 8-9
”
”

· Fritidshem/klubb

Elevvårdsteam

· Kurator 50 %
· Utvecklingsledare/elevvårdssamordnare 50 % – studie- och yrkesvägledare 50 %

· Rektor 100 %
· biträdande rektor 100 %, PYP
· biträdande rektor 60 %, MYP
· Skolpsykolog 25 %

· Skolläkare 2,7 h/vecka
· Skolsköterska 67,5 %
· speciallärare, 100 %, MYP
· speciallärare, 100 %, PYP
· talpedagog, 20 %
Administration

· 2 skolassistenter

· SYV

· IT- administratör

· Bibliotekarie

· Vaktmästare

Externa entreprenörer

· skolmat

· städning

4. Jämförande del med tidigare rapport

ISN observerades förra gången i september år 2001. De goda exemplen som då framhölls är fortfarande aktuella och skolan arbetar kvalitativt med dessa.

Följande områden föreslogs att utveckla:

· Arbetet med elever som inte når målen

Skolan satsar resurser i basämnen. Lärare och speciallärare skriver åtgärdsprogram för alla elever som riskerar att inte nå målen.

Kommentar: Antalet elever som varken har svenska eller engelska som modersmål är stort och enligt lärarna är det svårt att få dessa elever att nå målen enligt läroplanen i synnerhet då eleverna anländer i år 8 eller i år 9. 
ISN tar kontinuerligt emot elever från när och fjärran. Ett stort antal av dessa är barn till ambassadpersonal, till personal på utländska företag och till invandrande familjer. En elev befinner sig i förberedelseklass i upp till ett år. Förberedelseklassen har där vid en mycket stor betydelse.

· Övergång förskola – skola och mellan år 5 – 6

Biträdande rektor och speciallärare har ett bra samarbete med förskolorna och deltar i deras möten. De bjuder även in närliggande förskolor till besök med lunch.

Biträdande rektor har även kontakt med engelskspråkiga förskolor på andra platser i Stockholm och ansvarar för ambassadkontakter. 

För att övergången mellan år 5 och år 6 ska fungera bättre har skolan överlämnande​kon​ferenser med uppföljningar. Skolan har också en strategi för hur år 6 lärarna be​söker år 5. Även år 6 elever besöker år 5 för att t.ex. berätta om språkvalet. 
Kommentar: Lärarna uttryckte bekymmer över att en del elever väljer att fortsätta sin skolgång i annan skola efter år 5. ”De vill gå på en svensk skola.” Enligt den verk​samhetsanalys som vi fick ta del av skall skolan satsa på: ”att utveckla marknadsfö​ring och riktad information/dialog med de olika grupper och kulturer som finns inom våra målgrupper”.  Man avser även vidare att utveckla en profilering för att locka elever t ex. att använda elevens valtimmar till internationell idrott.
· Elevens val år 6 – 8

Elevens val i år 6 – 8 organiseras fortfarande traditionellt som valbara kurser och läx​läsning ingår som ett ämne.
Kommentar: Språksvårigheter och många elever med behov av särskilt stöd hindrar elever att göra aktiva val.
· Kompetensutvecklingsplaner

Vid medarbetarsamtalen tydliggörs för alla kommunens mål, skolans mål och varje medarbetares individuella mål. ISN:s fortbildningsplaner och de individuella fort​bildningsplanerna finns nedskrivna. Man har som mål att alla anställda skall ha fort​bildning i MYP och PYP genom IBO. 
Kommentar: Vi upplevde att ISN har lyckats med att nå ovan ställda mål.

Vi har även tagit del av ISN:s kompetensutvecklingsplan. Där framgår att ISN satsar på att alla medarbetare har;

Fördjupade kunskaper;  i PYP resp MYP, i olika kulturer/religioner, kring helheten i att vara en IBO skola med de olika pedagogiska programmen, om språkinlärning (svenska/engelska som andra språk), i ISN:s sociala program med tonvikt på Second Step, att använda IT och officepaketet, i teambuilding, i miljöpolicy  och i att känna sig bekväm med att kommunicera på både svenska och engelska.

· Personalens arbetssituation och den stora personalomsättningen.
ISN gjorde en stor omorganisation inför detta läsår. Flera lärare (14 st) fick lämna skolan pga övertalighet beroende på tidigare sammanslagning med fd Alléskolan.

Lärarna upplever att skolledningen arbetar för en god personalvård bla genom den Kick Off på Häringe slott som genomfördes i samband med skolstarten.
Kommentar: De lärare vi tillfrågade var alla överens om att de vill fortsätta att arbeta på ISN. Eleverna uttrycker att lärarna verkligen är bra. De sa att de är ”schysta”.  Per​sonalens positiva elev/människosyn genomsyrar verksamheten. Vi hörde inga lä​rare som framförde klagomål. Det som framkom var att man uttryckte bekymmer över de språksvårigheter och den sociala situation som många elever har.

· Gemensam informationsstrategi för hela skolan

Vi tror att de skolobservatörer som skrev den förra rapporten menar att föräldrar efterfrågar en mer centralstyrd information som gäller hela ISN.

Kommentar: De föräldrar vi talade med uttrycker att de inte alltid är nöjda med den information de får från lärarna. De efterlyser en kanal (mail) hellre än papper ”som lätt kommer bort” men de är medvetna om att inte alla familjer har tillgång till da​to​er. De önskar också utökade informationskanaler, kanske som möten ett par gånger/​termin. 
· Samverkan med föräldrar och närsamhälle
Detta är en svårighet med tanke på ISN:s familjers stora sociala och kulturella skillnader. ISN stödjer och medverkar till ”Kommunikationsprojektet” se vidare punkt 5.3 och 5.5. ISN deltar även regelbundet i BRÅ – möten.
5. 1 Ledning och styrning
Ansvarsfördelningen följer IBO:s läroplan. ISN:s ledningsorganisation är väl känd bland personalen. Även mötesformalia är väl känt. Lärande samtalsmetoden tillämpas.
ISN har utvecklat en organiserad mötesplan. Vi deltog i ett stort antal av dessa veckovisa möten.

ISN har förutom skolledare och arbetslagsledare i sin ledningsorganisation även koordi​natorer, vilka är programansvariga för vardera PYP och MYP. På ISN har man även en utvecklingsledare med uppdrag att samordna elevvården.

Ledarskapet stödjer lärandet genom de utvecklade mötesformerna. Detta belyses i den handlingsplan som finns inom IBO, ”Building Trust at ISN” och i ISN:s lokala arbetsplan.

Det pedagogiska utvecklingsarbetet är mer styrt inom IBO än i Lpo men man arbetar friare med särskilt utvecklade metoder. 
ISN stimulerar det pedagogiska utvecklingsarbetet genom att arbeta med att utveckla de olika programmen. PYP bygger på bl a på ett undersökande arbetssätt där barnen får lära sig att ut​forska världen. MYP grundar sig bl a på en helhetssyn på studier (holistisk syn) och mång​kulturellt medvetande. 
ISN har ämnesmöten i MYP där pedagogiska diskussioner förs och där ämnessamverkan tas upp. 

Strategi för att ta vara på goda exempel finns. Lärarna har alla gått eller ska gå IBO utbildningen och i det ligger att ständigt förbättra och utveckla bla det undersökande arbetssättet. Programansvariga har en stor roll i att ta upp de goda exemplen i arbetslagen.

ISN betonar i verksamhetsplanen att man skall prioritera ”teambuilding”, vilket är ett led i att ta vara på kompetens och kunskaper bland lärarna.

Vid utvecklingssamtalen/medarbetarsamtalen tas handledning, fortbildning och mentorsstöd upp. Samtliga lärare har möjlighet att via tilldelade medel i arbetslaget (2000 kr per arbets​lags​medlem) ge utrymme för en enskild- eller gruppfortbildningsinsats.

Kommentarer:
Med en tydlig organisation och läroplan, ett starkt ledarskap och kompetent personal är man på god väg att förverkliga ISN:s vision att se den röda tråden löpa genom hela verksamheten. Skolan är en trygg miljö med ett gemensamt och tydligt förhållningssätt från alla vuxna. Alla ser sitt arbete som en viktig del i att skapa en god arbetsmiljö för eleverna.
Vi mötte en lärare med erfarenhet från den svenska grundskolan och Montessoriutbildad, som just återkommit från en IBO grundutbildning i Aten. Hon var lyrisk och mycket uppfylld av det hon fått ta del av. Hennes önskan var att genast pröva det i sin klass. 

Hon menar att IBO har tagit ett steg längre i att synliggöra barns lärande, än Lpo eller Montessori.

Rektor är relativt ny som skolledare på ISN och arbetar aktivt med att tydliggöra det balanserade styrkortet bland medarbetarna så att de individuella målen kan fokuseras i utvecklingssamtalen/medarbetarsamtalen.
5.2 Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten

ISN:s gemensamma visioner och mål är;

· ISN är en skola där elevernas lärande och sociala utveckling står i centrum

· ISN är en skola där eleverna lär för ett livslångt lärande

· ISN är en skola med en öppen och trivsam atmosfär

· ISN skall vara en skola dit alla barn vill gå varje dag.
ISN arbetar enligt ett ”Balanserat styrkort – Förskola Fritid Skola (FFS), Nacka kommun”. Dess verksamhetsidé: ”FFS bildar en lärande organisation där gränsöverskridande och lärande av varandra är ledstjärnor för arbetet. Vi arbetar noggrant, systematiskt och långsiktigt med vårt förbättringsarbete”.
Rektors vision är att ISN som ”flaggskepp” kan höja Fisksätras status samt minska segre​ga​tionen i kommunen och möjliggöra integration mellan kulturer.

Utvärderingar leder till handlingsplaner bla för verksamhetsutveckling – kompetensutveckling – kompetensförsörjning. ISN:s övergripande mål är att erbjuda en internationell utbildning med kvalitet i en trygg och säker omgivning. Skolan siktar mot att bli en ”glokal” skola där man försöker balansera mellan lokala och globala perspektiv. ISN har också formulerat per​sonalmål, jämställdhetsmål och mål för mångfald på kort och lång sikt. Många elever har pga språkproblem svårigheter att nå målen. Det finns inga redovisade Salsavärden för år 2005. Läsåret 03/04 visade att ISN:s meritvärde låg klart över det förväntade, om man tar hänsyn till Salsavärdena. 
De nationella målen granskas utifrån ett IBO perspektiv. De är förankrade hos all personal vilka deltagit i Växtkraft mål 3 (EU projekt) för ett par år sedan.
Målen finns i skolans styrdokument. Målen presenteras för eleverna inför kommande teman. Målen i PYP:s program för undersökningar finns samlade på väggar i korridoren och utanför klassrummen finns beskrivet vilket område man för tillfället arbetar med. Vi såg inte anslagna mål på samma sätt i den del av skolan där de äldre eleverna går men de eleverna var ändå väl förtrogna med vilka mål som gäller. I vissa klasser såg vi en Skoldagbok användas, i den gör eleverna veckovis planeringar och utvärderingar. ISN följer Nackas plan för utvärderingar och uppföljning. 
ISN sätter fokus på god kvalitet i undervisningen genom att tydliggöra IBO. Skolan betonar vikten av elevens individuella utveckling utifrån elevens ålder, förmågor och individuella be​hov. Man framhåller och utvecklar ett holistiskt förhållningssätt i en trygg miljö.

Kommentarer:
ISN har en dynamisk och stimulerande inre skolmiljö. I SWOT analysen som beskriver skolans styrkor, svagheter, möjligheter och hot/risker framgår att det finns en obalans mellan den svenska och den engelska sektorn samt att skolan har för få elever. 

5.3 Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar

Alla klasser har klassråd. Klassrepresentanterna deltar i elevråd i år 0-5 resp. år 6-9. Båda elevråden har vuxenstöd, de sammanträder två gånger/månad. Eleverna tar med sig frågor till elevrådet från klassrådet. 

Vi intervjuade elevrådet år 6-9. De anser sig kunna påverka och har tex fått igenom att skol​sköterskan ändrat sina öppettider enligt deras förslag. Eleverna anser att de kan ha inflytande över innehållet i undervisningen. ”Lärarna bestämmer mest, men lyssnar på oss när vi kommer med förslag.” De tycker det är bra att skolan har både engelska och svenska klasser, de tycker att eleverna är snälla och de är nöjda med personalen. De tycker också att de har bra läromedel. Ett förbättringsområde är enligt eleverna utemiljön. Skolgårdsmöbler (bänkar) behöver rustas. Några elever har långa resvägar och ser det som en nackdel att de själva måste bekosta sina busskort.

Alla elever har en individuell utvecklingsplan. Denna presenteras vid utvecklingssamtal. Utvecklingssamtalet förbereds i skolan. Vi har tagit del av ett utförligt dokument rörande dess innehåll och struktur. Tanken är att inkludera elevprofilen i samtalet och att få en progression av elevens engagemang från förskoleklass till år 9. Utvalda elevarbeten och skriftlig dokumentation till samtalet sparas som en portfolio.
I vissa klasser används Skoldagboken för planering och utvärdering. De äldre eleverna har vetskap om mål och kriteriebeskrivningar. 

Vi träffade endast två föräldrar. De är också nöjda med skolan. De beskriver den som ”livfull och högljudd” med personal som bra tar tag i uppkomna problem. Den tidigare föräldra​fö​reningen har ersatts med ett förvaltningsråd där föräldrarepresentanter från alla klasser samt elever och personal ingår. Alla familjer får ett rektorsbrev med information varje månad. Ett stort problem för ISN är att många föräldrar har svårt med språket och bristande tillgång till Internet. I samband med det uttryckte dessa föräldrar att större informationsmöten skulle gag​na samarbetet. De tycker att de har bra kontakt med lärare och skolledning, de får alltid ett positivt bemötande. De uttrycker att personalen på ISN är öppna och lyhörda för föräldrars åsikter. Föräldrar har kunnat påverka i vissa praktiska frågor, tex ommålning av den stora hallen. De är nöjda med den läxhjälp som skolan erbjuder tex inom Kommunikations​pro​jektet. De får information om kursplanemål, skriftligen och vid föräldramöten. De får hemmeddelanden för elever år 0-7 i slutet av varje termin. Dessa meddelanden delas för elever år 8-9 ut före utvecklingssamtalen. Vi fick uppfattningen att inte alla föräldrar är alltigenom nöjda med utvecklingssamtalens utformning. I stället för att eleven själv leder samtalet efterfrågades ett mer tydligt trepartssamtal.
Kommentarer:

De elever vi talade med anser sig kunna påverka och därmed ha inflytande över verk​samheten. Vi imponeras av att så många av de äldre eleverna är medvetna om sitt eget lärande och vikten av att arbeta för goda skolresultat. ”Jag vill ha bra betyg så mina föräldrar kan vara stolta.” 
5.4 Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt

5.4.1 Lärprocesserna

Vi uppfattade att det pedagogiska förhållningssättet och metoder varieras beroende av undervisningsområde. 

Vi såg många lärarledda, traditionella lektioner i storgrupp. Däremot övervägde det indi​viduella perspektivet i mindre grupper exempelvis språkgrupper, halvklassundervisningen i matematik och svenska och på elevens val. 

Lärarnas utgångspunkt i undervisningen är starkt inriktad på att uppfylla IBO:s utbild​ningsfilosofi. 

Vi såg dokumentation och redovisningar av tematiska arbeten i de yngre elevernas lokaler. Det märktes att eleverna har en vana att arbeta självständigt.

Skolan har kontakter med omvärlden, samarbetar bla med kyrkan. Den närliggande skär​gårdsmiljön utnyttjas i undervisning och på fritidshemstid.

I förskoleklasserna arbetar man efter Bornholmsmodellen för att utveckla elevernas språkliga medvetenhet. Förskollärare och speciallärare har dessutom utbildats i att göra bedömningar av fonologisk medvetenhet. ISN prioriterar arbetet med medveten språkutveckling i alla ämnen då majoriteten av eleverna har annan nationalitet.
Skolan har över lag höga förväntningar på eleverna. De elever vi talade med uttryckte att de tycker om att gå på ISN, de har höga ambitioner för sin skolgång.  Med hjälp av individuella utvecklingsplaner anpassas arbetet efter elevernas olika förutsättningar. Lärarna är lyhörda för elevernas idéer och initiativ och genom den tillåtande atmosfären ges eleverna möjlighet att lära av varandra. Bla fick vi höra ”vi älskar matte” och ”jag älskar läxor”.

Samspelet mellan lärare och elever kännetecknas av mycket stor respekt. 

Vi upplever att skolan har god tillgång på läromedel, av bra kvalitet.
Ett genomtänkt program för undersökningar finns inom IBO. Det är sex ämnesövergripande forskningsteman som återkommer varje år så när som att man årligen byter ut ett tema. Innehållet i dessa teman varierar och en årlig progression syns. Eleverna startar i år 3 med ett litet projekt. Detta utökas i år 4 och i år 5 ansvarar eleverna för en utställning och har ett slags examen då de får diplom. I år 9 genomförs ett personligt projekt som elevens val. Även för de yngsta eleverna genomförs ett pass/vecka för träning i att ingå i integrerade grupper vilka genomför aktiviteter som tex drama och sånglekar. Att ha drama på schemat är obligatoriskt inom IBO. De äldre eleverna undervisas då av dramapedagog. Vi deltog vid en musikal​träning (Grease) där drama- och musiklärare samverkade med en klass.

Elever i år 6 och 7 har intern prao enligt schema i skolans matsal. Elever i år 8 och 9 får själva söka praoplatser utanför skolan. SYV och/eller lärare brukar besöka eleverna under deras praoperiod.
Kommentarer:
Den dialogpedagogiska undervisningen uppvisar hög klass med starkt fokus på den enskilde eleven. Stor respekt mellan lärare och elever råder. 
De yngre elevernas klassrum är tydligt skriftspråkliga, de är skyltade med namn på föremål även hos förskoleklasserna.
Dokumentationen av temaarbeten vi såg, främst i PYP, var av god kvalitet. Det tyder på att klasserna arbetat problembaserat.
5.4.2 Lärandemiljön

Skolan är en sliten byggnad från 1970-talet.

Skolgården är liten och asfalterad men man har nära till skog och strand.

Klassrummen är flexibelt möblerade och välutrustade. I flera klassrum finns lässoffor. Hos de yngre eleverna finns laborativt material lättillgängligt. Fritidshemmet och skolan samutnyttjar lokaler till viss del.

Den del av skolan där PYP håller till är rikligt utsmyckad både i korridorer och klassrum av elevarbeten. Den speciella elevprofilen är illustrerad och återfinns i alla klassrum. Inom MYP är klassrum och korridorer betydligt kalare och ger ett slitet intryck.
ISN har god datortillgång med en större, centralt placerad datasal och en mindre inom MYP. Inom PYP finns en dator i varje klassrum. Datasalarna används för läxläsning efter skol​dagens slut och bokas under dagen av lärare/klasser. På skolan finns en IT pedagog/datalärare anställd. Vi deltog i ett IT möte där de bla tog upp frågan om att tydliggöra datakunskaps​kraven genom att låta elever ta det europeiska datakörkortet.
I direkt anslutning till den större datasalen ligger ett skolbibliotek. Det är bra utrustat och an​vänds flitigt. Önskemål finns från både elever och personal om att skolbibliotekarien skulle ha mer tid där. Bibliotekarien påpekar också det viktiga i att klasser besöker det kommunala bib​lioteket.
Inga elever på ISN har håltimmar, policyn är att eleverna ska ha en sammanhållen arbetsdag. Elever i år 1-5 ska vara ute på rasterna. Skolgården har inte gott om lekredskap.

De äldre elevernas mötesplatser är få. De umgås i en stor hall, möblerad med bord och bänkar. En elevcafeteria har funnits och skolan har som mål att starta upp den igen.
Kommentarer:

En livfull och trygg stämning präglar hela skolan. Den är fri från klotter.
De äldre elevernas sociala mötesplatser är i våra ögon mycket få och torftiga. Elever samlas i grupper kring en basketkorg och vid bord i den stora kala hallen vid entrén. 
Ett schema utan håltimmar förebygger problem med sen ankomst och skolk.

5.4.3 Personalens förhållningssätt
Skolan lägger stor vikt vid mobbningsförebyggande arbete. De arbetar medvetet i år 3 – 7 med ”Second step” (Steg för steg metoden), ett amerikanskt program i etik och problemlös-ning. Antimobbningsteamet består av sex lärare vilka handleds av elevvårdssamordnare och kurator två gånger per månad. Skolan har utarbetat en egen version av Friends, där två elever per klass utbildas av rektor och elevvårdssamordnare. Ett särkilt dokument finns för hand​ledning av lärare när det gäller bedömning av konflikter. Akuta mobbningsfall behandlas i antimobbningsteamet efter en modifierad Farsta modell. 
I klassrummen såg vi vuxna som tydligt visade att de var intresserade av vad eleverna hade att säga och de var själva goda förebilder. 

I förberedelseklasen såg vi 11 barn (ibland var det fler elever i klassen från engelskklasserna). Två lärare gör en heltid tillsammans i denna klass. Vi såg ex på gott samarbete mellan elever som helt nyligen flyttat till Sverige och elever som bott här snart ett år.

Vi såg vid ett flertal tillfällen att lärarna har ett tydligt ledarskap präglat av kunskap, tillit och respekt. ISN:s kultur och verksamhetsinriktning prioriterar detta.   
ISN har arbetat medvetet med värdegrunden, ITis och att utveckla IBO:s intentioner vilket genomsyrar ISN:s pedagogiska grundsyn.
Kommentarer: 

Enligt vår uppfattning genomsyras ISN av en väl fungerande värdegrund då personal alltid  bemöter eleverna mycket trevligt och respektfullt. Detta bemötande återfinns elev/elev och som eleverna uttryckte det så är lärarna ”schysta”

Detta är förmodligen ISN:s främsta styrka.
Vi imponeras av det oerhört seriösa arbete som läggs ner på att ta emot elever från andra kulturer med andra språk än svenska och engelska som modersmål. 
Vi hörde lärare som uttryckte: ”Vi måste arbeta mer med internationalisering.” De nöjer sig  inte med att vara bra utan ser hela tiden utvecklingsmöjligheter.

5.5 Individualisering

Vi deltog på många lektioner där det på olika sätt delades upp i grupper (halvklass-under​visning). Detta möjliggör ett mer individualiserat och flexibelt arbetssätt. 
De individuella anpassningar som görs är utifrån vad IBO:s läroplan anger. 

De äldre eleverna är starkt inriktade på att få höga betyg och detta bemöter lärarna i MYP med att anpassa undervisningen efter elevernas krav. 
Elevvårdsplanen ”Elever i särskilt behov av stöd” finns i ett dokument, ”ISN – student welfare routines”. Den är tydlig och fungerar, enligt elevvårdsteamet.
Speciallärare samarbetar med mentor och tar gemensamt fram åtgärdsprogram och gör uppföljningar. Det är även specialläraren som ansvarar för att ärenden tas upp i Elevvårdsteamet. Specialläraren är ansvarig för att LUS (Läsutvecklingsschema) genomförs i år 0 till år 5 i svenska sektionen.
EVT – Student Welfare Team – har möte en gång i veckan.

På ISN bedrivs ett Kommunikationsprojekt efter skoldagens slut. Projektet finansieras med bidrag från Allmänna arvsfonden i tre år. 
”ISN och Rädda barnens lokalförening är beställare av detta projekt, som ska utveckla kommunikationen mellan skolan och målsmän till barn i Fisksätra.”

Projektet har tre huvudområden;
· Studiecirklar med utgångspunkt från Sonia Sherfay´s bok: ”Barnen i våra hjärtan” för att stärka föräldrars roll i det mångkulturella Sverige.

· Fadderverksamhet. ”Vill Du och Din familj ha en fadderfamilj eller vill ni ställa upp som faddrar?” 

· Gratis studieverkstad för elever, år 4-9 i svenska, engelska och matematik. Volontärer från Saltsjöbadens Samskola hjälper eleverna med bla läxläsning. Detta ger dem ett diplom som är användbart när de söker arbete.

Skolan bidrar med lokaler, till en viss del med material och administrerar projektet. ISN har även haft studiedagar i att ”Ha en bra dialog med föräldrar från andra kulturer”. 
Kommentarer:
Arbetet med elever i behov av särskilt stöd har behov av att utvecklas då mentors roll – den som känner elevens starka och svaga sidor – behöver stärkas. Speciallärarna har ansvar för att genoföra LUS och föra upp elevvårdsärenden till Elevvårdsteamet. Detta kan vara ett mentorsansvar. Arbetet med elever i särskilt behov av stöd inom arbetslaget behöver även det stärkas. Vi tror att ISN har behov av en specialpedagogs kompetens för att utreda, stärka och handleda enskild mentor och arbetslag.

Vid ansökningar till Nacka kommuns resursenhet kan specialpedagogs kompetens vara av värde. 

Vi upplever att kommunikationsprojektet är mycket värdefullt för både ISN och för Fisksätra. Vi tror att detta projekt behöver fortleva även efter det att Allmänna arvsfondens projekttid är slut.  
6. Starka sidor

· Förhållningssätt personal/elev och elev/elev, se 4, 5.1, 5.4.1, 5.4.3

· Elevernas arbetsglädje och medvetenheten om det egna lärandet, se 5.3, 5.4.1
· Gemensam pedagogisk grundsyn, se 5.4.3

· Läxläsning se 5.3, 5.4.2, 5.5

· ”Second step” år 3-7, se 5.5

7. Områden att utveckla
· Marknadsföra ISN för att få fler elever, se 4, 5.2
· Tydliggöra det stora resursbehovet inför kommunens resursenhet, se 4, 5.5

· Kontakten med närsamhället, se 4, 5.2, 5.5,

8. Goda exempel

· Arbetet i förberedelseklassen, se 5.4.1, 5.4.3

· Kommunikationsprojektet, se 4, 5.3, 5.5
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Först vill jag bara tillägga från de kommentarer som gjorts i rapporten att jag är mycket imponerad över att under en vecka har dessa två observatörer lyckats få en så god överblick över verksamheten. Jag tycker deras kommentarer stämmer väl överens med min uppfattning om verksamheten. Jag vet också att deras mål var att hinna se och fördjupa sig i hela verksamheten, vilket också syns i rapporten.
 

Vi har satsat mycket denna termin på att arbeta med vår IBO profil och att med en ”ny” stab få fokus på en gemensam pedagogisk grundsyn. Vilket också syns i verksamheten.
 

Områden att utveckla: Att det är viktigt med marknadsföring håller vi med om, men i vårt område krävs ett annorlunda sätt. Vi arbetar mycket med den direkta marknadsföringen tex att lärare ringer när det är dags för klassmöten , utvecklingssamtal  för att förvissa sig om att föräldrarna kommer. Problemet hos oss är att många föräldrar ej kan svenska eller tom är analfabeter. Vi lägger ner mycket tid till att hitta okonventionella sätt för att nå våra kunder.
 

 Ambassaderna får terminsvis informationsbrev med bla hänvisning till vår hemsida som uppdateras kontinuerligt och vi har ett nära samarbete med dem som anlitar oss för sina anställdas barn.
 

Ett område som känns angeläget är att få miljön (både inomhus och utomhus) mer attraktiv för våra kunder. En uppfräschning och mer välkomnande entré samt lite färg på väggarna skulle inte skada. Detta skulle höja statusen på skolan. Vi har med små medel trots allt försökt göra små upprustningar. Vi kommer att som vi gör i annonsering, tydliggöra IBO med någon form av skyltning på och i skolan.
 

Resursbehovet är mycket stort, men beräkning av SALSA och likvärdighetsgarantin täcker inte behovet. Den samhällstendens som är att föräldrar som kanske inte kan ändra sitt boende (Fisksätra) men kan välja en ”svensk” skola gör det. Detta innebär att de ”tyngre” eleverna med stort resursbehov blir kvar. Det krävs av pedagogerna  både  kulturellt och socialt kunnande för att hantera dessa elever från jordens alla hörn. Samtidigt är det oerhört spännande och utmanande. Elever som trots stora tragiska omständigheter kommer till skolan och har tillit till oss vuxna, kan vi kanske ”rädda ” så att de inte hamnar fel. Det är en samhällig vinst för alla.
 

Vi arbetar hela tiden för att integrera samhället och skolan på olika vis. Biblioteket i Fisksätra är ett naturligt område, där vi samarbetar med lässtunder och ett nytt projekt där vi kan utveckla detta ännu mer med ”språket i skolan”. Vi ser det som ett prioriterat område att våra barn ska utveckla det svenska språket på en kvalificerad nivå.
 

Folktandvården i Fisksätra kommer att ha en mobil mottagning i skolan för att underlätta undersökning av våra skolbarns tänder. Vi är också med i ett projekt med fluor sköljning i några klasser eftersom våra barns tänder är i sämre kondition än vad som genomsnittet har.
 

Med Arbetsmarknadsavdelningen i Fisksätra har vi utarbetat ett gott samarbete och för tillfället har vi två personer i skolan som praktiserar, en några timmar i biblioteket och en i vår cafeteria.
 

Våra elever har från år 6 ”Community service ” som innebär bla intern Prao men även samhällstjänst i närsamhället vilket också innebär att våra elever ska vara goda ambassadörer för sin skola.
 

 

Goda exempel:
 

Förberedelse klassen har varit en lyckad satsning för eleverna. De lär sig svenska på ett mer intensivt sätt samtidigt som de fortlöpande integreras i den respektive klass som de formellt tillhör. Vi har fått många positiva reaktioner från föräldrarna till dessa (nu 10 ) elever. Det är nu flera  Nacka skolor som efter att fått information av oss ringer och förmedlar kontakter för ev. nya elever. Problemet som vi ser är att om eleven kommer till oss i år 8 eller 9 så är det en omöjlighet att hinna nå målen i alla ämnen.
 

Kommunikationsprojektet ser jag som en ytterligare länk mellan samhället och skolan och där försöker vi även utveckla studiecirklar för pappor som behöver fokusera sin viktiga föräldraroll tillsammans med andra fäder. Detta har ännu ej startat.
 

 

Slutligen vill jag framhålla det engagemang och den professionalism som utförs och finns bland lärare och övrig personal på skolan. Det var roligt att detta noterades i rapporten.
 

 

Med vänlig hälsning,
 

Anita Malmjärn-Askelöf
Principal
International School in Nacka
Box 4003
133 04 Saltsjöbaden
Sweden
office +46 (0)8 718 83 10
mobile +46 (0)70 431 83 10
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