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1. Syfte

Genom observationer inom vissa angivna områden ska en grund läggas för stöd till fortsatt utveckling och jämförelse mellan kommuner och skolor. Varje skolbesök tar två veckor i an​språk, varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan observationen va​ra kortare. I observatörsgruppen skall finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grundskolans alla skolår

Prioriterade observationsområden:

· Ledning och styrning
· Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten
· Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar
· Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt
· Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn/elever som för barn/elever i behov av särskilt stöd
2. Metod

Vi besökte Vilans skola under fem dagar. Under dessa dagar träffade vi:

· Rektor och biträdande rektor

· Förskollärare i förskoleklass (1st)

· Fritidshemspersonal (3st)

· Fritidsklubbspersonal (2st)

· Lärare (11st)

· Elevrådsrepresentanter (10st)

· Hjälpkamrater (4st)

· Föräldrar (5st)

· Vi hade många informella samtal med elever och personal.

· Vi besökte alla verksamheter under lektionstid.

· Vi deltog i arbetslagens veckomöten och lärarkonferens.

· Biträdande rektor och speciallärare presenterade skolans projekt ”Learning by sharing” (Se 5.4.1) 
· Avtalat möte med specialläraren angående specialundervisningen och bibliotek.

Utöver dokumentation som finns tillgänglig på kommunens och skolans hemsida tog vi även del av följande dokument:

· Verksamhetsplan för Vilans skola.

· Verksamhetsbeskrivning av Vilans skola, oktober 2002.

· Granskningsrapport av Qualis.

· Ledningens ansvarsfördelning.

· Utbildningspolitisk strategi för Nacka kommun.

· Mobbingplan

· Lokala utvärderingar.

· Skolledningens vision och strategi 2010.

I rapporten är observatörernas egna kommentarer kursiverade.
3. Fakta

Vilans skola är en kommunal skola för elever i skolåren F – 6. År 2000 återinvigdes skolan med nyrenoverade lokaler. Skolan består av ett suterränghus i tre våningar med separat idrottssal. Skolan är belägen på Sicklahalvön intill Henriksdalsberget. I lokalerna inryms matsal, ateljé, bibliotek och musiksal. I lokalerna finns även förskola, barnavårdscentral och administration för kommunens modersmålsundervisning. Till enheten hör också Henriksdals förskola. Skolan har ingen egen vaktmästare utan man köper in tjänsten vid behov. 

Skolan är organiserad i två arbetslag, F-3 och 4-6. Varje arbetslag har tillgång till ett eget våningsplan. I samma lokaler har även fritidshemmet och fritidsklubben sin verksamhet. 

De flesta av skolans 112 elever kommer från skolans närområde, varav 41 % har utländsk bakgrund (antingen själv född utomlands, eller minst en förälder född utomlands). När​om​rådet består av övervägande flerfamiljshus. För närvarande har skolan stor omsättning på förskolebarn och brist på skolbarn. 

I skolan arbetar:

6 lärare för skolår 1-6 varav en 75 %

1 förskollärare 100 %

1 fritidspedagog 100 %

1 speciallärare 95 %

2 ateljén (bild, textilslöjd, trä och metallslöjd) 100 %

1 Sv2-lärare 50 %

1 elevassistent 100 %

1 idrotts- musiklärare 100 %

1 rektor 100 % fördelat med 1/3 på vardera skola, förskola och modersmålsverksamheten

1 biträdande rektor 100 % fördelat på enheten

1 biträdande rektor för modersmålsverksamheten 

1 skolassistent fördelad på Vilans skola och modersmålsverksamheten 

4. Jämförande del med tidigare rapport

Vilans skola observerades senast 12-16 november år 2001. Då uppmärksammades sju områden att utveckla.

· Samordna specialundervisningen.
Specialundervisningen är idag samordnad. En satsning görs på svenska för de yngre åldrarna. Specialundervisningen är även tillgänglig för elever i de äldre skolåren. 
· Specialundervisningen bör ha en egen lokal.
Specialundervisningen sker idag i skolans bibliotek. Detta har specialläraren själv valt. 
· Se över utnyttjandet av skolans lokaler, framför allt biblioteket, datasalen och konferensrummet.
Flera datorer är inrymda i biblioteket. De används både i specialundervisningen och under fritidshememstid. Det är en tillgång. Vad vi såg används konferensrummet fli​tigt för olika ändamål, så som hemspråksundervisning, utvecklingssamtal och a​r​bets​lagsmöten på morgontid. 
· Göra biblioteket tillgängligt.
Biblioteket är endast öppet två halvtimmar i veckan med specialläraren som bib​lio​tekarie. Tillgängligheten till biblioteket är fortfarande låg.
· Göra en hänvisningstavla över skolan och sätt upp personalens schema.
Tydlig hänvisningstavla saknas fortfarande och personalens schema finns tillgängligt i pärmar. 
· Skolans konferenser/möten både till antal och innehåll.
Arbetslagsmöten är förlagda till morgontid. Varannan vecka träffas alla lärare på eftermiddagen och en gång i månaden träffas all personal på ett kvällsmöte. Lärarna upplever att tiden för arbetslagsmöten är för kort.  
· Skolledningens arbetsfördelning
Det finns en tydlig arbetsfördelning skriven.
5. Prioriterade observationsområden
5.1 Ledning och styrning

Skolans ledning består av rektor och biträdande rektor. Till sin hjälp har de biträdande rektor för modersmål och skolassistenten för modersmål. Dessa två hjälper bland annat till med sko​lans hemsida, fakturering och administration av elever. Det är låg personalomsättning på sko​lan. I rektors tjänst ingår, förutom skola och förskola, även ansvaret för kommunens moders​målsundervisning. Biträdande rektor arbetar heltid på skolan. Ansvarsfördelningen i led​ningen är fördelad enligt följande:

Rektor: Verksamhetsplan, kvalitetsredovisning, attest, skolutveckling, EVT, EVK, sam​ver​kan, schemaläggning - skola, krisgrupp, budget – resultatenheten, personal, arbetsmiljö, MBL/SAMK, fortbildning, föräldrasamverkan, elevråd.

Biträdande rektor: Förskola, fritidshem, lokalvård, EVT, EVK, krisgrupp, fastighet, drifts​budget, beställningar, elevråd, schemaläggning – förskola.

Rektor och biträdande rektor bildar tillsammans ledningsgrupp. Rektor träffar var 14: e dag samverkansgruppen, som består av representanter från de olika fackförbunden. 

Varje vecka träffas de båda arbetslagen var för sig. På dessa möten deltar någon från skol​led​ningen för att finnas till hands för frågor. Mötena leds av arbetslagen själva. Arbetslag F-3 har valt att turas om att leda mötena, medan arbetslag 4-6 har samma person som leder alla mö​ten. Det finns dock ingen formell arbetslagsledare som ingår i ledningen. En eftermiddag va​r​annan vecka träffas alla lärare F – 6. På mötena diskuteras elevvård, praktiska och pedago​gis​ka frågor. Elevvårdsteamet har möte en gång i veckan. 

Det finns en arbetslagsdeklaration för varje arbetslag från läsåret 04/05. I den beskrivs ar​bets​lagens ansvar, elevsyn, kunskapssyn och utvecklingsarbete. Förutom att deklarera sin elev- och kunskapssyn har man även skrivit hur den ska omsättas i praktik. 

Personalen har gått igenom gemensamma fortbildningar och det finns utrymme för individuell fortbildning. Det finns inga individuella fortbildningsplaner. Skolan satsar på fortbildning inom matte, genus och efter-ITiS. Rektors vision är att vara långt framme 2010 när det gäller IT mot medborgarna. Kompetens tas tillvara genom att lärare i praktisk- estetiska ämnen, för​utom undervisning i sitt eget ämne, också undervisar i andra grupper. Både idrottsläraren och ateljéansvarig undervisar i musik. Individuella fortbildningsinsatser redovisas på lärarkon​fe​renser.

I alla samverkansprotokoll vi har kunnat läsa har biträdande rektor ansvarat för samverkans​mötena, inte rektor. Vi tror att det skulle vara bra med arbetslagsledare som har pedagogiskt ansvar och ingår i ledningsgruppen. I den rika floran av dokument på hemsidan bör en del uppdateras, t.ex. arbetslagsdeklarationen.

5.2 Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten

Skolans handlingsplaner och måldokument finns samlade på skolans hemsida. Dokumenten ”Vilans mål och inriktning”, ”Verksamhetsplan för Vilans skola” samt ”Utbildningspolitisk strategi för Nacka kommun” ska styra verksamheten. 

I Vilans skolas verksamhetsplan kan man läsa att varje elev skall:

· Utveckla språket.

· Utveckla lusten att lära.

· Ta personligt ansvar för sina studier.

· Utvärdera sitt eget arbete.

· Utveckla sin skapande förmåga.

· Känna att man duger.

· Känna sig trygg.

· Uppleva en stark vi-känsla. 

Vilans skola ingår i Skolverkets försök med timplanelös undervisning. I detta arbete framgår tydligt att målen styr verksamheten. Eleverna utvärderar sina prestationer för varje vecka på en blankett, som går hem till föräldrar för påskrift (se 5.3). Ämnen följs upp i ett protokoll, där varje delmoment i ämnet prickas av allteftersom eleven erhållit kunskapen. Detta doku​ment är ett underlag för utvecklingssamtalen, och framför allt de äldre eleverna är delaktiga i denna dokumentation. I några lärosalar finns målen uppsatta. När elev riskerar att ej nå målen ges förstärkning inom detta moment i samtliga ämnen. Utanför ordinarie skoldag erbjuds läxhjälp av respektive klasslärare en dag i veckan. Idrottsläraren erbjuder extra idrott, riktad till elever med motoriska svårigheter, vid två tillfällen i veckan.

Skolan har påbörjat ett arbete med digital IUP (individuell utvecklingsplan). I denna är eleven själv delaktig genom att välja ut arbeten, som den vill ha kvar eller visa. Till elevdokumen​ta​tionen läggs en filmsekvens på elevens högläsning för varje termin. Målet är att elevernas IUP lämnas ut på CD (se 5.3). Skolan strävar aktivt efter att varje elev ska känna sig delaktiga i må​​len. Enligt presentationen av skolan på Nacka kommuns hemsida, arbetar skolan med en helhetssyn på barnen och tar tillvara på mångfalden. 

Skolan har ett väl utvecklat system, förutom ovannämna, för kartläggning och utvärdering av elevernas kunskaper, exempelvis LUS, nationella prov i skolår 2 och 5, Kalmarproven i skolår 3 samt Mattesnurran.
Skolans hemsida gör det lätt för utomstående att finna väsentlig information om skolan. Vi kunde inte se att man tar tillvara på den kulturella mångfalden i undervisningen. Läxhjälpen är en utmärkt service för eleverna, men kan kanske samordnas mellan lärare t.ex. ämnesvis.
5.3 Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar
På Vilans skola finns ett rektorsråd och en föräldraförening. I rektorsrådet ingår föräldrarep​re​sentanter från varje klass, personal, elever från år 6 och skolledning. Rektorsrådet träffas 1 gång per månad. Här tas frågor om skolans inre arbete upp. Protokoll distribueras till samtliga föräldrar, dels i pappersform dels på hemsidan. I styrelsen för föräldraföreningen sitter sex för​​äldrar. Föräldraföreningen är en oberoende förening som arbetar för ett bra samarbete mellan hem och skola. De tar upp mer av yttre förutsättningar så som miljö, fester eller ge​men​samma teman. Man behandlar ej frågor som rör skolans verksamhet.

Tillsammans med föräldrar har skolan tagit fram ett förväntansdokument. I dokumentet står skrivet vad som förväntas av elev, förälder och personal. Vid skolstart får föräldrar ta del av och diskutera dokumentet. Kontrakt skrivs. Vid behov kan kontraktet aktualiseras. 

Information om klassens arbete får föräldrar regelbundet i form av Veckobrev, några var​annan vecka. Klasserna har klassråd varannan vecka. Alla klasser har 2 representanter i elevrådet. Dessa utser man genom att intresserade anmäler sig och därefter röstar man fram 2 elever. En lärare och rektor är med som vuxenrepresentanter. De frågor som diskuteras hand​lar i huvudsak om raster, klagomål eller andra önskemål från klassråden. Vi var med på ett möte där man redovisade hur elevinflytandet ser ut. Inventering har gjorts i klasserna och ne​danstående punkter tycker eleverna att de har inflytande över:

· Klassråd

· Läxor

· Fester

· Idrotten

· Raster

· Dagliga promenaden

· Eget arbete i klassrummet

· Placering och möblering i klasserna 

· Utomhusmiljön

· Matsedeln

Under ett besök i en klass såg vi exempel på att eleverna har möjlighet att påverka arbetets innehåll, arbetssätt och redovisningsform. De arbetade två och två och redovisade med Power Point. Övriga antecknade eftersom arbetsområdet ska avslutas med prov. I några av klass​rummen är målen uppsatta och nedbrutna i steg. Vid utvecklingssamtalen får föräldrar och elev ta del av de mål som ska uppnås för det egna skolåret. Varje elev har en individuell ut​vecklingsplan, endera i sin egen pärm eller samlat i en gemensam pärm som läraren ansvarar för. Planen används aktivt tillsammans med eleverna.

Ett arbete med digital portfolio har nyligen påbörjats på skolan. Varje elev ska, när de går ut år 6, få sin portfolio på CD. Vi såg exempel i klasser som kommit i gång. De äldre eleverna ska kunna lägga in vad de vill ha med på egen hand. Varje fredag utvärderar alla sin vecka utifrån en mall. Läraren skriver på och i en del fall också med en kommentar. Denna tas hem för påskrift av föräldrarna och åter till klassläraren. Två gånger per termin görs en klasstemp. Klasstempen görs via internet av alla elever i klassen. Klasstempen behandlar det sociala kli​matet i klassen med frågor så som ”Trivs du i klassen”. Frågorna i tempen kan skrivas om in​för varje undersökning. Klassen med bäst trivsel får en vandringspokal. Det finns även en po​kal för den klass som gjort den största förbättringen sedan föregående undersökning. 

Kommunen genomför undersökningar där föräldrars nöjdhet mäts. I undersökningen från 2001 låg Vilans skola något över de övriga grundskolorna totalt. Vi har tagit del av Vilans egna föräldraenkät från 2004 där nöjdhetsgraden är hög. De föräldrar vi träffade är nöjda. Eleverna i elevrådet uttrycker att det är en bra skola med bra lärare.

På skolan finns hjälpkamrater. Fyra elever från sexan är stöd för alla elever på skolan. Man anmäler sitt intresse för att bli hjälpkamrat och sedan röstas det inom klassen. Dessa är med i skolans antimobbinggrupp, där de förmedlar ärenden. De är ute på rasterna för att ”ha koll på läget”. Det finns en brevlåda där den som vill eller behöver hjälp kan lägga en lapp. Hjälpkamraterna är inte med om det är allvarligare ärenden. Sexorna sköter också service​gruppen. Den är indelad i ansvarsgrupper som att duka frukost åt fritidsbarnen, ansvar för boden på skolgården och att hjälpa till med viss städning i biblioteket.  

Föräldrar som vi talat med är nöjda med skolan och uppskattar rektors lyhördhet. Samarbetet mellan hem och skola upplevs gott. De är väl insatta i skolans mål. Fredagsutvärderingen fun​gerar olika mellan klasserna. Engagemanget i återkopplingen varierar från lärares under​skrift till individuella kommentarer. Merparten av föräldrarna vi talat med rekommenderar skolan. 

Under klassråden upplevde vi att alla får komma till tals och man får prata till punkt. 

Under en del klassrumsbesök upplevde vi att innehållet kom i skymundan till förmån för de tekniska finesserna. Man visade brister i faktatolkning. Elevernas delaktighet i matsedeln gav fördelar i matglada barn, men borde styras till en större variation.

”Skolan skall sträva efter att erbjuda alla elever daglig fysisk aktivitet inom ramen för hela skoldagen (Lpo94, U2003/1020/S)” Man har bestämt att hela skolan ska promenera dag​ligen. Detta uppfylldes av år 1-3, men enligt elever och biträdande rektor inte av år 4-6.

	


5.4 Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt

5.4.1 Lärprocesserna

Skolan är organiserad i åldersblandade klasser för de yngre eleverna och åldersrena klasser år 4-6. Samtliga klasser är små. Årskurs 6 hade bara 12 elever. Vad vi såg pågår det inte mycket samarbete mellan klasserna, varje klassföreståndare står ensam med klass och planering. Alla klasser har skoldagens innehåll skrivet på whiteboard. Undervisningen är lärarledd med eget arbete i traditionella läromedel, delvis slitna och gamla. De äldre eleverna har tillgång till internet, där de söker fakta. Lektioner inleds ofta med samtal, där läraren informerar om vad som är planerat. Vi såg flera exempel på att man fokuserar på begrepp och företeelser i samhället. 

Skolan har under hösten arbetat med ett sagoprojekt i blandade, mindre grupper. Målsättningen är att alla elever skriver och illustrerar en egen saga. Under arbetets gång har man arbetat med klassiska sagor, ordklasser och skrivregler. Sagorna kommer att ställas ut i skolans bibliotek. ”Hela skolan läser” är något man gör 20 minuter dagligen. 

Lärare ges fortbildning kring olika moment i NO-kursplanen och kan sedan låna NTA-lådor (Naturvetenskap och teknik för alla) för att kunna genomföra arbetet. De äldre eleverna har två olika slags musikundervisning, en lektion med ”ungdomsmusik” och en lektion med mer traditionell musik.

Ateljén, där elever kan ha bild, trä-metallslöjd och syslöjd, ger eleverna en utmärkt förstärkning av de teoretiska ämnena i praktiken. Eleverna gör arbetsbeskrivningar, ritningar och noggranna mätningar. Här väljer eleverna inom mycket öppna ramar hur de vill arbeta mot målen. Hit kan elever också gå om de behöver ta en paus från klassrumsarbete (se 5.4.2). 

I de flesta klasser råder arbetsro. I klass 4 har man lagt ned mycket arbete på att få ihop gruppen, som kom från tre olika 1-3or. Där är nu ett bra klassrumsklimat, där alla vågar uttrycka sin åsikt.  Diskussion pågår bland personal om att även år 4-6 borde vara åldersblandat för att slippa slå ihop klasser. Vid samtal med rektor framkom önskemål om att återgå till spår F-6.

Specialläraren tar i första hand emot elever i biblioteket, som ligger centralt placerat i skolan. Här finns också flera datorer, med inlagda program som kan användas i specialundervisningen. Elever kan komma hit utan att ha avtalad tid med specialläraren för självständig träning vid datorn. Att biblioteket ofta uppehålls av specialundervisningen medför att få klasser har bestämd bibliotekstid (se 5.4.2).

Många elever på skolan går på modersmålsundervisning. Över 20 språk finns representerade på Vilans skola, varav 16 finns tillgängliga. Ibland deltar modersmålslärare i klassrummet. Skolan har 50 % svenska2-undervisning.

Learning by sharing är ett samarbete mellan ett antal EU-länder. Syftet är att dra nytta av mångkulturella gruppkonstellationer och att få fungerande grupparbete med en produkt, där alla är delaktiga. Under vår vecka fick vi inte tillfälle att se något av detta.

De två ansvariga lärarna i ateljén inspirerar och uppmuntrar elever på ett utmärkt sätt. 

Hela konceptet NTA-lådor, så som fortbildning och låda med aktuellt material, upplever vi som väldigt tilltalande. 


Vi såg lite individanpassad undervisning, utan mer traditionellt lärarledd. Vi såg slitet och inaktuellt material och böcker från 60- och 70-talet.
5.4.2 Lärandemiljön

F-klassen disponerar ett stort rum som är genomgångsrum och ett mindre rum i direkt anslut​ning till det större. Rummet, som har nya fina möbler och många skåp, är möblerat efter bar​nens önskemål. Material ligger i skåpen och vi ser inte mycket elevarbeten. Bland annat för​väntningar på föräldrar och verksamhetens mål sitter uppsatt på väggarna. I dessa lokaler be​drivs fritidsverksamhet för barn i år F-2 under eftermiddagen. År 1-5 har stora ljusa klassrum. De flesta är utrustade med TV och video monterade i taket. I varje klassrum finns datorer, nya fina möbler och bokskåp. Alla rum har en soptunna av mindre modell för pappersåtervinning. Varje elev har en egen låda i en hurts. Klassrummen har tillgång till ett grupprum i anslutning till klassrummet. Böcker och vissa läromedel står framme. Rummen är utrustade med white​boardtavlor och en del rum har en stor, rund, mjuk matta att ha samling på. År 6 är inrymt i ett litet klassrum som också är kök. 

Mitt i skolan finns ett stort ljust bibliotek med datorer. Det används till specialundervisning, modersmål och dataundervisning. På eftermiddagstid har fritidsbarn tillträde till datorerna. Alla elever får ta datorkörkort. Missbrukas användandet kan avstängning ske, i till exempel 14 dagar. Biblioteket har nya möbler men inte så mycket böcker, framförallt inte nyutgåvor. Biblioteket är öppet två halvtimmar/vecka. I övrigt är biblioteket låst. I ateljén samundervisas bild och slöjd. Tre rum ligger i direkt anknytning till varandra och är välutrustade. Målen för alla år sitter på väggen i textilslöjden. Salarna har lådor, skåp och hyllor där allt har sin be​stäm​da plats. Många elevarbeten finns i salarna och i utrymmen utanför ateljén. Idrottssalen är liten, med gamla slitna redskap. 

Utemiljön:

· En stor skolgård.

· Asfalterade ytor, med uppmålade rutor för olika spel.

· En liten fotbollsplan nära skolhuset.

· En större fotbollsplan en bit längre bort.

· Lekplats med gungor och klätterställning.

· Bod med utomhusleksaker.

· Ett bergigt skogsområde.

Klassrummen ger ett kalt intryck. En del klassrum är genomgångsrum. Detta medför ibland svårigheter att få lugn och ro. F-klassen önskar kunna ha pedagogiskt material framme, men anser att det inte fungerar på grund av att större fritisbarn lånar och inte lämnar tillbaka. Lo​ka​lerna möjliggör flexibel möblering allt efter verksamhet. Lågt anslag till biblioteket räcker endast till enklare böcker, som plastas in. Förhoppningen är att det ska bli ett kommunalt fi​lial​bibliotek. Eleverna önskar större idrottssal.
Skolgården ger stora möjligheter till varierande sysselsättning. På grund av den stora ytan och många prång är skolgården svår att överblicka för en rastvakt.

5.4.3 Personalens förhållningssätt

Vi såg exempel på tydligt ledarskap präglat av respekt för eleverna. Vuxna använder ett vår​dat språk. Under våra besök i klassrummen använde lärarna en låg men bestämd sam​tals​ton. På skolan pågår ett aktivt värdegrundsarbete genom arbete med bland annat ”Charlie” och ”Gruppen som grogrund”. Det finns dokument som tydligt redogör vad som förväntas av lä​rare i ansvar och förhållningssätt. Genom de gedigna kursplaner, som är väl förankrade hos personalen, har man en gemensam kunskapssyn. Rektor uppfattas som en tydlig och lyhörd ledare. Enligt biträdande rektor undviker man att fokusera på etniska olikheter, utgår istället från likheter. Men elevers erfarenheter och kunskaper på grund av bakgrund tas tillvara. 

Framsidan av ”Verksamhetsbeskrivningen 2002” illustreras av texten ”Vi tycker om dig som du är”. Vi upplever att det genomsyrar skolan. 
5.5 Individualisering

På personalmöten uppmärksammas elever som anses vara i behov av särskilt stöd både i un​dervisningen och i uppförande (se 5.1). Skolan har en speciallärare som mest arbetar med elever med läs- och skrivsvårigheter och till en mindre del med matematik. Kursplanerna i de olika ämnena har tydliga mål för varje skolår, de är uppbyggda i steg som gör att eleverna kan arbeta på den nivå de befinner sig.

Den digitala portfolion, nyligen påbörjad, ska underlätta elevens personliga utveckling. Det finns också tillgång till studiestöd (läxhjälp) efter skoldagens slut för de som önskar. En del lärare har detta inlagt i sin tjänst. Modersmålsundervisning erbjuds alla elever som är be​rät​tigade till det. En Sv2-lärare på halvtid finns.

Elevvårdsteamet har möten en gång i veckan. Det består av skolledning, speciallärare, skol​sköterska. Tillgång till talpedagog, skolpsykolog och skolläkare finns. För elever med sär​skilda behov skrivs åtgärdsplan av klassläraren med hjälp av specialläraren i samråd med elev och föräldrar. Elever som behöver ”luftombyte” kan få gå och arbeta i ateljén eller annan klass. 

På ett av de veckovisa mötena såg vi exempel på att man snabbt fångar upp elevers indi​viduella behov av särskilt stöd. Skolan har fördel av att administrationen av moders​måls​undervisningen finns i lokalerna. 

6. Starka sidor

· Förväntansdokumentet, se punkt 5.3 och 6

· Skolans hemsida, se punkt 5.2

· Kursplanerna med tydliga steg, se punkt 5.3, 6 och 7

· Hjälpkamraterna, se 5.3

· Utvärderingar av den egna verksamheten, se punkt 5.3

7. Områden att utveckla

· Arbetslagsledare med pedagogiskt ansvar, se punkt 5.1

· Synliggöra elevarbeten och utsmyckningar på väggar, se punkt 5.4.3

· Uppdatera läromedel, se punkt 5.4.1 och 5.4.2

· Fortbildningsplan, se punkt 5.1

· Tydliggöra samarbetet mellan F och 1-3, se punkt 5.4.1

· Samarbete klasserna emellan, se punkt  5.4.1

· Fysisk aktivitet inom ramen för hela skoldagen för alla elever, se punkt 5.3

· Biblioteket, se punkt 5.4.2  

8. Goda exempel

· Ateljén, se punkt 5.4.1 och 5.4.2
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Rektors kommentarer till Vilans observationsrapport
Kommentarer till områden att utveckla från föregående rapport

Hänvisningstavla finns och är placerad vid huvudingången. Kanske är den inte till​räck​ligt tydligt placerad.

Bibliotekets ringa tillgänglighet är orsakad av att vi inte klarar av att ha biblioteket be​mannat så ofta som vi skulle vilja. En liten skola måste fördela gemensamma arbets​uppgifter på färre personal än stora skolor.

Kommentarer till 5:1
När det gäller samverkansprotokollen var det tryckfelsnisse som hade varit framme i de samverkansprotokoll som ligger på hemsidan. Webbmastern hade använt en gammal mall. Aktuella protokoll är påskrivna och riktiga. Bitr. rektor hade haft ett samverkans​möte under hösten ,rektor alla andra möten.
Rektor och bitr. rektor deltar på alla arbetslagsträffar och eftersom skolans personal​grupp är liten har personalen valt att ha rullande arbetsuppgifter inom lagen. 

An​led​ningen till att arbetslagsdeklarationen inte var uppdaterad var att vi nyanställde personal i september. Arbetslagsdeklarationen reviderades på planeringsdagen den 9/1 -06.  
Kommentarer till 5:2

Vi tar tillvara den kunskap och kultur som finns på grund av mångfalden när det är ak​tu​ellt, för övrigt lyfter vi och förstärker det vi har gemensamt.

Kommentarer till 5:3

På Vilans skola har vi fasta aktiviteter efter den obligatoriska skoldagens slut. De elever som är inskrivna på fritids och fritidsklubben har idrott (obligatorisk) två eftermidda​gar/vecka.

Felaktigheterna i den av eleverna redovisade presentationen kommenterades och rätta​des av läraren och eleverna, vilket jag tror är ett utmärkt sätt att reflektera över sitt lärande och troligtvis kommer eleverna bättre ihåg de rättelser läraren/eleverna givit vid presentationstillfället. I skolans uppgift ingår även att lära eleverna kritiskt granska faktakällorna (källkritik).

Kommentarer till 5:4

Vi har gamla och nya läroböcker men använder oss till stor del av fakta via Internet. Skolan är väl datorutrustad. Gamla läroböcker utbytes allt eftersom ekonomin tillåter.

Undervisningen är ibland lärarledd och ibland individuell. Eleverna har individuella utvecklingsplaner och individuella scheman beroende på hur lång tid eleven behöver för att nå målen för sin årskurs.

Kommentarer till 5:4:2

Kalt intryck i klassrummen är väl genomtänkt för att skapa en lugn inlärnings miljö. Klasserna har utvalda utsmyckningsplatser i skolan där de kan anslå sina elevarbeten.  

Kommentar angående ”Områden att utveckla”  

All personal har individuella fortbildningsplaner Dessa görs upp i medarbetarsamtalen. I samtalen använder vi ”Din nya lön” som underlag för arbetsvärderingen och där de lönegrundande målen är dokumenterade och vilken kompetensutveckling den anställde behöver för att nå dessa.  
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