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	Förskole- och grundskolenämnden


Familjedaghem för eget barn
Yttrande över motion den 12 december 2005 av Rolf Wasteson m. fl. (v)

Förslag till beslut
Förskole- och grundskolenämnden föreslår att kommunfullmäktige avslår motionens förslag.

Sammanfattning

Förskole- och grundskolenämnden beslutade den 11 oktober 2005, § 91, att förtydliga att ett familjedaghem kan ta emot enbart eget/egna barn i verksamheten. Rolf Wasteson med flera (v) föreslår i motionen att det beslutet skall rivas upp. Som moti​vering nämns bland annat att beslutet innebär att det är kvinnor som trängs tillbaka från arbetsmark​naden, blir beroende av männens inkomster och får betala priset. Enligt vänsterpartiet är reformen en total backlash för kvinnors självständighet.
Av protokollsanteckningar till beslutet framgår att beslutet motiveras av en vilja att öka valfriheten och rättvisan. Beslutet avser att ge ekonomiska möjligheter för att själv välja vilken form av barnomsorg som passar den egna familjen och dess förutsättningar. 
Då stadsledningskontoret förutsätter att majoriteten i kommunfullmäktige delar de vär​deringar som ligger bakom förskole- och grundskolenämndens beslut föreslår kontoret att nämnden inte skall lämna fullmäktige något förslag som leder till att beslutet upp​hävs.
Ärendet
På uppdrag av dåvarande Barnomsorgs- och utbildningsnämnden utredde Kultur- och utbildningsenheten förutsättningarna för att lämna föräldrar en ersättning för att vårda sina egna barn. Bakom uppdraget låg en önskan att öka valfriheten för barnfamiljer i Nacka och en uppfattning att ett genomförande inte skulle bli dyrare för kommunen än om barnomsorgschecken används för att bekosta traditionell barnomsorg inom dittills gällande ramar. 

Utredningen konstaterade att det lagligen möjliga sättet skulle vara att ändra anvis​ning​arna till tillämpningsföreskrifterna så att det klargörs att ett auktoriserat familjdag​hem får ta emot enbart eget eller egna barn. Förskole- och grundskolenämnden fattade den 11 oktober 2005, § 91, ett sådant beslut. 
Till och med den 17 januari 2006 har 8 familjedaghem auktoriserats med stöd av detta beslut. Tio ansökningar är under handläggning.
Motionens förslag

Motionärerna, Rolf Wasteson, Agneta Johansson, Dan Johansson och Lisa Rasmussen, samtliga (v), har i motionen yrkat att beslutet om att ändra reglerna för barnomsorg så att det blir möjligt för föräldrar att välja sig själva som familjedaghem, rivs upp. Motio​nen innehåller huvudsakligen följande motiveringar.
· Kvinnorna skall lockas tillbaka till hemmen.

· Majoriteten i Nacka kommun låtsas att föräldraskapet inte har något kön. Statistiken visar att kvinnorna tar huvudansvaret för barnen. 

· Med en ersättning på 5000 kronor per månad kommer det att bli en överväldigande majoritet kvinnor som stannar hemma. Det innebär att kvinnorna trängs tillbaka från arbetsmarknaden och förlorar i form av ekonomisk självständighet, sämre möjlighet till karriär och löneutveckling, lägre pensioner och minskat skydd vid exempelvis sjuk​dom eller arbetslöshet.

· Reformen innebär en återgång till förhållanden som rådde på 1950-talet.

· Det som krävs är rättvisa villkor i arbetslivet, att män tar sitt ansvar för det obetalda arbetet, individualiserad föräldraförsäkring, bra barnomsorg och en generell arbets​tidsförkortning. Det är vänsterns alternativ till den totala backlash för kvin​nors själv​ständighet som vårdnadsbidrag i alla dess former innebär.

Stadsledningskontorets bedömning

Den argumentation som förs kring frågan om familjedaghem för eget/egna barn är strikt politisk och motiveras från majoritetens sida med att det är en fråga om rättvisa och val​frihet. Vänsterpartiets förslag motiveras av partiets uppfattning om vad som är jämlikhet och lika ansvar mellan man och kvinna för barnen. Stadsledningskontoret utgår från att majoriteten i kommunfullmäktige delar den ideologiska grund som motiverat förskole- och grundskolenämndens beslut. Mot bakgrund härav kan stadsledningskontoret inte förslå annat än att fullmäktige inte skall fatta några beslut som innebär att beslutet i Förskole- och grundskolenämnden upp​hävs.
Lena Dahlstedt
Kultur- och utbildningsdirektör
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