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	Förskole- och grundskolenämnden


Observationer i Samverkan om utvärdering hösten 2005

Förslag till beslut
Förskole- och grundskolenämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Resultaten från observationer genomförda i Samverkan om utvärdering redovisas för nämnden en gång per halvår. I detta ärende redovisas de observationer som genomförts under hösten 2005. 

Från 2006 får utvärderingssamarbetet ny form samtidigt som metoderna utvecklas, och samarbetet byter namn till VÅGA VISA RESULTAT. På sammanträdet i januari beslöt nämnden att Nacka skulle delta i det nya samarbetet, samtidigt som man godkände styrdokumentet. Detta är således de sista observationerna genomförda enligt den gamla metoden.

I denna skrivelse ges en kort sammanfattning av observationerna. Dessutom kompletteras bilden av de observerade enheterna med annan utvärderingsinformation. De fullständiga observationsrapporterna redovisas i bilaga, tillsammans med ev kommentar från rektor. 

Sammanfattning

På de flesta förskolor och grundskolor som tidigare observerats har alla eller näst intill alla förbättringsområden lett till vidare utveckling. 

Rektorerna och cheferna har vid överlämningen av rapporterna till kommunen uttryckt att de till största delen känner igen sina verksamheter i rapporterna och avser att arbeta vidare med de punkter som observatörerna uppmärksammat som förbättringsåtgärder. 
Björknäs skola, Centrumskolan och träningsskolan
Observationen:

Grundskolan har haft en tidigare observation. De utvecklingsområden som skolan arbetat med är progression från förskoleklass till år 9, en definition av det gemensamma uppdraget och utnyttjandet av de små undervisningsgrupperna. 

Ledningen har ägnat mycket tid till och lyckats väl att skapa samhörighetskänsla och välbefinnande för personalen. Till följd skulle nu skolans pedagogiska profil kunna utvecklas mer. Det framgår tydligt att den utbildningspolitiska strategin genomsyrar verksamheterna. Trots att grundskolan har ett högt meritvärde behöver skolan utveckla en gemensam pedagogisk grundsyn i fråga om kopplingen mellan styrdokumentens mål och målen för varje nytt arbetsområde. Utvärdering av arbetet med eleverna på hela skolan är väldokumenterad och sker med regelbundenhet. Det finns goda möjligheter till utveckling i fråga om elevernas resultat och värderingar, problembaserad undervisning och ämnesintegrering. Det framgår att grundskolan har satsat på IT och en bra rast och miljöverksamhet. För grundskolan finns en vision som borde kunna appliceras på alla enheter men inte riktigt gör det. På Centrumskolan finns tydliga handlingsplaner mot kränkande behandling där personalen har lyckats konkretisera läroplanens värdegrund. Den täta föräldrakontakten och samtalsmetodiken är också framträdande för verksamheten. Vidare har personalen lyckats väcka elevernas läsintresse och stimulerat dem att uttrycka sig i bild. Utemiljön för Centrumskolans elever behöver utvecklas. Personalen i träningsskolan har en bred kompetens och visar eleverna stor respekt genom sitt bemötande och engagemang i olika aktiviteter för eleverna, t.ex. rullstolsdans.
Annan utvärderingsinformation om skolan:
Kundenkäten visar att föräldrar och elever i hög grad är nöjda med verksamheten, även om totalnöjdheten är något under genomsnittet (3,3 jämfört med 3,5 för f-5, samt 3 jämfört med 3,2 för år 8). Andelen elever som blir godkända i kommunala och nationella prov ligger nära genomsnittet för Nacka. Meritvärdena för elever som går ut skolår 9 ligger över vad som kan förväntas med hänsyn till bakgrundsfaktorer (SALSA), men något under Nackas genomsnitt. Något färre än förväntat når målen i alla ämnen. 
Da Vinci förskola

Observationen:

I jämförelse med tidigare rapport så har verksamheten utvecklas och är enligt ägarna under fortsatt utveckling.
Da Vinci förskolor har som inriktning montessoripedagogik. Förskolorna finns i Saltsjöbaden och har sammanlagt fyra avdelningar på två olika enheter. Den ena har under hösten flyttat in i nya lokaler i Saltsjöbadens sjukhus, verksamheten är under uppbyggnad och en utveckling pågår. Förskolan och skolan ägs av två pedagoger. Ledningen är en styrelse där de två ägarna ingår. Förskolornas organisation och styrdokument är inte helt förankrade hos pedagogerna. Personalen önskar sig en kompetensutveckling för att nå en högre måluppfyllelse. Pedagogerna bemöter barnen med lyhördhet och respektfullt förhållningssätt. Barnens lärandemiljö och lärprocesser är välstrukturerad utifrån montessoripedagogiken men processerna behöver synliggöras. På den äldre enheten behöver utemiljön rustas upp och säkerheten tillgodoses utifrån barnens behov. Föräldrarna är nöjda med verksamheten. 

Annan utvärderingsinformation om förskolan:
Kundenkäten visar också att föräldrarna är nöjda i hög grad (totalnöjdhet 3,5). Verksamheten får goda omdömen, men nöjdheten med information och utvecklingsplaner är något lägre än genomsnittligt. Personaltätheten och avdelningsstorlek är genomsnittlig. Personalen har dock i lägre grad utbildning för arbete med barn än förskolorna i Nacka i genomsnitt.  
Da Vinciskolan
Observationen:

Grundskolan har inte observerats tidigare. 

Skolan har haft personalomsättning som gjort att ledningsfunktionen inte är helt tydlig. Det råder ändå ett gott och respektfullt förhållningssätt mellan olika yrkeskategorier på skolan. Personalen har ett stort behov av en gemensam planering. Skolans satsningar på konst och naturvetenskap genomsyrar hela verksamheten på ett positivt sätt. Montessoripedagogiken syns mer tydligt i de lägre skolåren än i de högre. Eleverna är duktiga på att ta ansvar för det egna arbetet. Under de långa arbetspassen vet eleverna vad de ska arbeta med och varierar själva arbetssättet. Det råder arbetsro i en kreativ arbetsmiljö, trots att lokalerna är skiftande. Att viss dokumentation saknas behöver ses över och skolan behöver vidare utveckla former för fungerande och kontinuerliga elev- och klassråd. 
Annan utvärderingsinformation om skolan:

Kundenkäten visar att DaVinciskolan är den grundskola i Nacka som får allra bäst omdöme av föräldrar och elever (totalnöjdhet 3,9). I de kommunala proven i skolår 3 uppnådde färre än genomsnittligt målen, men eftersom elevantalet är litet kan resultatet vara slumpmässigt.
Internationella skolan i Nacka
Observationen:

Skolan har sedan föregående rapport arbetat och utvecklat verksamheten kring elever som inte når målen, särskilt eleverna i år 8 och 9 och där förberedelseklassens arbete har särskilt stor betydelse. Skolan har pågående utvecklingsarbeten framförallt med eleverna i år 5 som ibland väljer att fortsätta skolgången i en annan skola, men också i fråga om kompetensutveckling och diskussioner om personalens arbetssituation samt en gemensam informationsstrategi.

Skolan har en tydlig organisation, ett starkt ledarskap och kompetent personal. På skolan finns också ett gemensamt och tydligt förhållningssätt från alla vuxna och en gemensam pedagogisk grundsyn. Den inre skolmiljön är dynamisk och stimulerande men det finns en obalans i strukturen mellan den svenska och engelska sektorn. Dokumentationen av temaarbeten håller en hög kvalitet och klasserna arbetar problembaserat. En livfull och trygg stämning präglar skolan som är fri från klotter, men de sociala mötesplatserna är få och torftiga. 
Annan utvärderingsinformation om skolan:

Kundenkäten visar att föräldrar och elever i hög grad är nöjda med verksamheten, även om totalnöjdheten är något under genomsnittet (3,3 jämfört med 3,5). Andelen som får godkänt i kommunala och nationella prov är något under genomsnittet. När hänsyn tas till bakgrundsfaktorer (SALSA) visar det sig dock att meritvärdet för eleverna i skolår 9 är högre än förväntat.
Ljusets förskola och skola
Observationen:

Det finns en svårighet att i observationsrapporten utläsa vad som avser förskoleverksamhet och skolverksamhet. Den korta beskrivning som ges nedan avser båda skolformerna.
Skolan har sedan den förra rapporten påbörjat ett långsiktigt utvecklingsarbete att förtydliga, förankra och synliggöra styrdokumentens samband med verksamheterna. De förbättringsområden som vidare nämns och som skolan arbetar med är frågor om styrdokumentens tillgänglighet, behovet av att öka barn och elevers inflytande, upprättande av kursplaner och enhetlig individuell utvecklingsplan kopplad till läroplanen för förskolan. 
På skolan finns ett behov av att tydliggöra grunden för fattade beslut och att hitta formerna för samverkan mellan personal, föräldrar och elever. Lärmiljöerna både inom- och utomhus utnyttjas effektivt och är genomtänkta, strukturerade, tillåtande och utmanande. Skolan behöver arbeta mer med att utarbeta arbetssätt som gör eleverna medvetna om aktuella mål och sitt eget lärande. I undervisningen är barnen och eleverna i centrum och personalen ger dem tid för lärandet i ett mycket positivt samspel. Barnen och eleverna mår också mycket bra av det goda arbetet med motoriska övningar enligt den s.k. Sherborne-metoden. 
Annan utvärderingsinformation om skolan:
Resultat från kundenkät finns inte från Ljusets skola. På det kommunala provet i svenska i år 3 fick skolans elever mycket goda resultat.
Lännersta skola
Observationen: 
Skolan har utvecklat alla de områden som förra rapporten uppmärksammade. Som exempel kan nämnas att det nu finns kursplaner i alla ämnen och skolan har tydligt beskrivit de prioriterade målen i verksamhetsplanen. Vidare har eleverna individuella utvecklingsplaner som upprättas i samband med utvecklingssamtalen. 
På skolan råder ett varmt och öppet klimat med en tydlig, förtrogen och lyhörd ledning. I det professionella pedagogiska arbetet finns en medveten satsning på att ännu mer synliggöra formerna för kursplanemålen och att vidareutveckla formerna för elevernas individuella mål. Skolan har hittat ett väl fungerande system för elevernas delaktighet och ansvar. Det finns etablerade och goda relationer med föräldrarna och en mycket kompetent personal som samverkar. Följden av samarbetet är bl.a. mindre undervisningsgrupper. Skolans pedagogiska idé kommer väl till sin rätt i höstterminens temaarbete ”skapa”. Skolan behöver utveckla former som gör det möjligt att eleverna i högre utsträckning själva får välja arbetsområden. 
Annan utvärderingsinformation om skolan:
Kundenkäten visar att föräldrar är mycket nöjda med skolan (totalnöjdhet 3,6). Eleverna når mycket goda resultat i kommunala och nationella prov.

Unike förskolor (Bågen, Eknäs och Isis)

Observationen:

I jämförelse med den tidigare rapporten, som också var mycket positiv, så har den pedagogiska verksamheten utvecklas ytterligare.  

Unike AB driver tre förskolor, två i Saltsjö-Boo (Bågen och Eknäs) och en Saltsjöbaden (Isis) med samanlagt 10 avdelningar. Rapporten beskriver deras verksamhet i mycket positiva omdömen. 

Unike förskolor har en tydlig ledning och en bra affärsidé. Ledningen finns på plats på förskolorna och de har ett nära samarbete med sin personal vilket är uppskattat av personalen. Förskolorna har mycket kompetenta pedagoger som enligt rapporten bedriver en utmärkt pedagogisk verksamhet. Personalens lyhördhet och professionella förhållningssätt genomsyrar verksamheten. Företaget satsar mycket på fortbildning för personalen vilket upplevs som positivt och utvecklande. Förskolornas egna verksamhetsplaner är tydligt kopplade till förskolans läroplan och Nackas utbildningspolitiska strategi, egna utvärderingar görs kontinuerligt. Lokalerna har planerats utifrån barnens behov av stimulans och lärande. Förskolorna har mycket nöjda föräldrar. Alla tre förskolorna är barnsäkerhetscertifierade. 

Annan utvärderingsinformation om förskolorna:
Föräldrarna är genomgående mycket nöjda med verksamheten, enligt kundenkäten (totalnöjdhet: Eknäs, 3,9, Bågen, 3,9, Isis, 3,8). Personaltätheten är genomsnittlig (Isis) eller något lägre än genomsnittligt. Hälften av personalen har pedagogisk högskoleutbildning på två av förskolorna (Eknäs och Isis), medan den är genomsnittlig på den tredje förskolan (42%). 
Vilans skola
Observationen:

Skolan har sedan den förra rapporten gjort de förändringar som då var påkallade. Framförallt har specialundervisningen samordnats och lokalerna utnyttjas nu mer effektivt. 
Skolan har en lyhörd ledning och i samarbetet med skolans personal råder ett gott klimat. Utvärdering av den egna verksamheten är också en av skolans starka sidor. Det finns ett mycket medvetet sätt att arbeta med eleverna men samarbetet mellan förskoleklassen och år ett till tre och klasserna emellan behöver tydliggöras. Informationen om skolverksamheten finns på en lättillgänglig och väl anpassad hemsida. Informationen mellan skolan, elev och föräldrar skapas initialt genom ett s.k. förväntansdokument. Personalen har utarbetat kursplaner med tydliga steg, framförallt i naturorienterande ämnen. I undervisningssynpunkt behöver läromedlen uppdateras och bibliotekets tillgänglighet och funktion vidareutvecklas.
Annan utvärderingsinformation om skolan:
Kundenkäten visar att föräldrar och elever i hög grad är nöjda med verksamheten, även om totalnöjdheten är under genomsnittet (3,2 jämfört med 3,5). Andelen godkända i de kommunala proven i skolår 3 ligger under genomsnittet för Nacka, men resultaten i skolår 5 är bättre med resultat nära eller över genomsnittet.
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