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	Förskole- och grundskolenämnden


Förslag till överklagande av dom om familjedaghem för eget barn
Förslag till beslut
Förskole- och grundskolenämnden antar stadsledningskontorets förslag till över​klagande av länsrättens i Stockholms län dom den 27 mars 2006 i mål nr 24607-05, i vilken länsrätten upphävt nämndens beslut den 11 oktober 2005, § 91, om revidering av barnomsorgsregler angående egna barn i familjedaghem.

Ärendet

Två kommunmedborgare hade överklagat förskole- och grundskolenämndens beslut den 11 oktober 2005, § 91, om revidering av barnomsorgsregler angående egna barn i fa​mil​jedaghem. I dom den 27 mars 2006 upphävde länsrätten nämndens beslut på två grun​der.
1. Beslutet var av principiell beskaffenhet och borde ha fattats av kommunfullmäktige.

2. Beslutet innebär att kommunen har infört ett vårdnadsbidrag. Det ligger utan för kommunens kompetens att besluta om sådana.

Stadsledningskontoret föreslår att nämnden skall överklaga domen. Argumentationen kan sammanfattas enligt följande.

Länsrätten har gått utanför sina befogenheter då den har prövat om beslutet är en full​mäktigefråga. Ingen av de klagande hade åberopat denna grund för sitt överklagande och länsrätten får bara pröva ett överklagande på de omständigheter som den klagande har anfört. Den ena av de två klagande hade anfört att ändring av auktorisationsregler som sådana skall beslutas av fullmäktige, inte att detta beslut särskiljer sig som principi​ellt till skillnad från andra ändringar i auktorisationsreglerna. Enligt förskole- och grund​skolenämndens reglemente har den rätt att besluta om ändringar i dessa regler. I förslaget till överklagande redovisar stadsledningskontoret också varför beslutet inte är av principiell beskaffenhet.
Beslutet är inte heller ett vårdnadsbidrag utan ett klargörande av att kommunen enligt skollagen inte får pröva vilka barn en anordnare av familjedaghem avser att ta emot. Det typiska för bidrag är att de är prestationsfria. Det är inte den ersättning som utgår till ett familjedaghem eftersom kommunen ställer krav på att alla familjedaghem skall bedriva en pedagogisk verksamhet.
Lena Dahlstedt
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