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	Förskole- och grundskolenämnden 


Yttrande över motion angående trafiksäkerhet för oskyddade trafikanter invid bygg​arbetsplatser
Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden föreslår områdesnämnderna att i sina yttranden tillstyrka motionen, med hänvisning till vikten av att elever har en trafiksäker skolväg.
Sammanfattning

Skolvägen har stor betydelse för både föräldrar och barn. Föräldrars oro för sina barns säkerhet på väg till och från skolan är oftast befogad och uppfattas av barnen. En säker trafikmiljö och en trygg skolväg påverkar förutsättningarna både fysiskt och psykiskt för en bra lärmiljö. Riktlinjer för hur trafiksäkerheten kring stora byggarbetsplatser skall kunna granteras skulle kunna vara till stor hjälp för både föräldrar, skolpersonal och bygg​lovshandläggare.

Bakgrund 

Gunnel Nyman Gräff m.fl. har i motion till kommunfullmäktige yrkat på att kommun​styrelsen får i uppd​rag att ta fram riktlinjer för hur rutiner för trafiksäkerhet skall kunna skapas för ut​satta trafikanter, t.ex. skolbarn, i samband att bygglov ges för ombyggna​tioner. Kom​mun​styrelsen har remitte​rat ärendet till områdesnämnderna, och beslu​tat att inhämta Förskole- och grundskolenämndens yttrande innan frågan kan behandlas på nytt. Nämn​dens yttrande skall vara områdesnämnderna tillhanda den 4 maj 2006.
Allmänna resonemang

Vägen till skolan är farlig! Den slutsatsen drog NTF för ett par år sedan efter att ha gjort en undersökning bland 621 föräldrar till barn mellan 6 och 11 år. Mer än 60 procent av föräldrarna oroar sig för barnens skolväg. 37 procent beskriver den som bristfällig, 14 pro​​cent anser att den är direkt farlig. Av samma undersökning framgår också att kom​mu​​ner är dåliga på att ta till sig föräldrars oro och att göra något åt den trafiksituation föräldrar oroar sig för. Det gällde i NTF:s under​sök​ningen främst avsaknad av över​gångs​ställen. 

Barn uppfattar inte faror på samma sätt som vuxna. Trafiken intill byggarbetsplatser kan vara mycket farlig, med tunga fordon som korsar gator och vägar utan att följa de trafik​strömmar som barn är vana vid och har lärt sig hantera. Det händer ofta att övergångs​ställen dras in helt eller flyttas i samband med stora byggen eller vägbyggen. Barn löper betydande risker i närhe​ten av byggarbetsplatser. Vuxna utan barn i skolåldern är ofta inte medvetna om detta. Riktlinjer för hur trafiksäkerheten kring stora byggarbetsplatser skall kunna granteras skulle kunna vara till stor hjälp för alla berörda. 
Nacka är certifierad av WHO som en säker och trygg kommun, en av de fjorton svenska kom​mu​ner (av 290) som fått utmärkelsen. En kommun har tre viktiga roller inom trafik​sä​ker​heten; 

1. vara ansvarig för den fysiska planeringen så att en hög trafiksäkerhet råder på vägarna

2. som väghållare minska risker för olyckor genom att underhålla vägnätet och att

3. vara lokal trafikmyndighet och besluta om hastighetsbegränsningar, stopp- och väjningsplikt, förbud mot parkering samt trafikreglering med trafiksignaler. 
Trafiksäkerhetsarbetet i Nacka genomförs med ”Nollvisionen” som utgångspunkt. Att stödja initiativ som kan leda till säkrare skol​väg ligger i linje med övriga strävanden att göra kommunen säker och trygg.
Kultur- och utbildningsenhetens synpunkter

Kultur- och utbildningsenheten delar uppfattningen att skolvägen har en stor betydelse för både föräldrar och barn. Föräldrars oro för sina barns säkerhet på väg till och från skolan är oftast befogad och uppfattas av barnen. En säker trafikmiljö och en trygg skolväg påverkar förutsättningarna för en bra lärmiljö. Lugna och trygga elever har bättre förutsättningar för inlärning än elever som oroar sig för något i sin vardag. 
Förordning om skolskjutsning (SFS 1970:340) och Vägverkets föreskrifter om skol​skjutsning (TSVFS 1988:17) betonar båda att krav på trafiksäkerhet måste tillgodoses vid trans​port av skolbarn. Den remiss som nämnden nu skall yttra sig över handlar inte om skolskjuts, men har ändå anknytning till trafiksäkerhet för skolbarn. Kommunen har ett övergripande ansvar för att barn skall kunna ta sig trafiksäkert till skolan. Detta gäller inte minst invid byggarbetsplatser.
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