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Motion ang. förbättrad säkerhet vid ombyggnationer
I kommunens arbete med detaljplaner ska hänsyn tas för att skapa en trygg och säker trafikmiljö. Detta kan vi läsa i kommunens nyss antagna ”Handlingsprogram för en trygg och säker kommun”.

När stora ombyggnationer sker i kommunen verkar dock detta krav fullständigt glömmas bort vid bygglovshanteringen. 

Ett mycket aktuellt exempel där de oskyddade trafikanterna drabbas är ombyggnaden av Forum Nacka. I alla planer har vi beaktat hur det ska bli en bra trafikmiljö när Forum är klart. Däremot har ingen funderat över hur alla dessa skolbarn i Ekliden och Nacka gymnasium, barn i årskurs 6 i Jarlabergsskolan som har språk i Ekliden, fotbollsknattar, handbollstjejer, karatekids m fl ska kunna ta sig säkert från Jarlaberg till Ekliden/Nacka gymnasium/Nacka IP/sport- och simhall under byggtiden. Inte heller hur äldre, boende i Jarlaberg, på ett tryggt och säkert sätt ska kunna promenera ner till affärer, bank, vårdcentral och annan service i Forum.

Också ombyggnaden av Nackanäsvägen – med målet en bättre trafiksäkerhet – förorsakar gående och cyklande stor osäkerhet under de närmast kaotiska förhållanden som råder där just nu. Vid Kvarnholmsvägen blandades oskyddade gångtrafikanter med bussar och bilar.

Troligen finns många fler exempel. Och dessa exempel lär inte vara de sista stora ombyggnationerna i Nacka.  Bl.a. finns det planer på att Orminge Centrum ska rustas upp, kompletterande bostadsbebyggelse i Fisksätra m.m.

När Handlingsprogram för en trygg och säker kommun behandlades i kommunfullmäktige den 12 september 2005 framförde socialdemokraterna förslaget att kommunstyrelsen skulle få i uppdrag att arbeta fram riktlinjer för hur trafiksäkerheten ska kunna bevakas vid stora ombyggnationer i framtiden. Utan en enda motivering eller kommentar från talarstolen rösta hela majoriteten ner förslaget. 

Eftersom socialdemokraternas anser att det är oerhört viktigt att värna om de mest utsatta trafikanterna -  gång- och cykeltrafikanter, återkommer vi nu med en motion i ämnet. 

Vi yrkar 

att kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram riktlinjer för hur rutiner för trafiksäkerhet ska kunna skapas för utsatta trafikanter i samband med att bygglov ges för ombyggnationer.
Gunnel Nyman Gräff (s)



Karl-Axel Johansson (s)
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