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Yttrande över motion om trafiksäkerhet för oskyddade trafikanter invid byggarbetsplatser
Beslut

Förskole- och grundskolenämnden beslutar att föreslå områdesnämnderna att i sina yttranden tillstyrka motionen, med hänvisning till vikten av att elever har en trafik​säker skolväg.

Allmänna synpunkter

Barn uppfattar inte faror på samma sätt som vuxna. Trafiken intill byggarbetsplatser kan vara mycket farlig, med tunga fordon som korsar gator och vägar utan att följa de trafik​strömmar som barn är vana vid och har lärt sig hantera. Det händer ofta att över​gångs​ställen dras in helt eller flyttas i samband med stora byggen eller vägbyggen. Barn löper betydande risker i närhe​ten av byggarbetsplatser. Vuxna utan barn i skol​åldern är ofta inte medvetna om detta. Riktlinjer för hur trafiksäkerheten kring stora bygg​arbetsplatser skall kunna garanteras skulle kunna vara till stor hjälp för alla berör​da. 
Nacka är certifierad av WHO som en säker och trygg kommun, en av fjorton svenska kom​mu​ner som fått utmärkelsen. Att stödja initiativ som kan leda till säkrare skol​väg ligger i linje med övriga strävanden att göra kommunen säker och trygg. 
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