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	Förskole- och grundskolenämnden


Utdelning av stipendier från Stiftelsen Skolsamfonden 2006
Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden beslutar att från Stiftelsen Skolsamfonden utdela stipendier om 4 000 kr vardera till följande elever:

· Hong Tran, 9e Eklidens skola
· Nienke Lian Boskma  9B i Saltsjöbadens samskola

· Anders Melander 4-6K Myrsjöskolan

Ärendet

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutade 1999-10-07 § 149 om följande kriterier för utdelning av stipendier från Stiftelsen Skolsamfonden:

”Den disponibla avkastningen ur Stiftelsen Skolsamfonden ska företrädesvis gå till en eller två av kommunens grund- och gymnasieskolor, i vilka elev eller grupper av elever särskilt:

· uppvisat dokumenterat goda eller förbättrade studieresultat

· aktivt och dokumenterat bidragit till att utveckla skolan positivt

Medlen skall inom skolan användas till åtgärder som är förenliga med §3 i stadgarna för samfonden.”

§ 3 i stadgarna för samfonden har följande lydelse:

”Disponibel avkastning skall användas enligt beslut av skolstyrelsen i Nacka kommun. Beslut om utdelning fattas av skolstyrelsen efter hörande av personalkonferens vid samtliga skolenheter.


Utdelning skall användas till förmån för elever i kommunens grundskola och gymnasieskola företrädesvis för belöning eller uppmuntran åt elev som visat berömvärd flit eller god kamratanda, stipendium för fortsatt utbildning, hjälp till elev för studieresor, studiebesök, skolresor, kulturell verksamhet, förvärv av materiel och andra saker eller annan för eleverna gemensamt ändamål."

Inbjudan att inkomma med ansökningar till fonden utsändes 2006-02-20 till rektorerna i de kommunala skolorna.
Följande elever eleverna uppfyller de kriterier som 1999 beslutades av Barnomsorgs- och utbildningsnämnden. Skolorna har lämnat följande motiveringar i ansökan till Stiftelsen Skolsamfonden.
· Hong Tran har i klassen valts till och fungerat som Friendsrepresentant. I detta uppdrag har hon visat mycket stort engagemang i arbetet mot mobbing vilket bidragit till god kamratanda och att utveckla skolan positivt. Hong har i sin roll som Friendsrepresentant också hjälpt till på kolloverksamhet för elever i skolår 7 och då som ett stöd för både elever och lärare. Hong har också sedan hon kom till Eklidens skola 2001, efter att ha vistats i Sverige under en kort tid, uppvisat  synnerligen goda studieresultat. 
· Nienke Lian Boskma kom till Sverige utan att kunna tala svenska. Hon gick från början i en helt svensktalande klass och deltog i alla ämnen utom kemi. Inlärningen av det svenska språket gick i ett imponerade tempo. Hon fick snabbt flytta upp till en matematik grupp som arbetade i ett högre tempo och kunde följa med i klassens kurs i kemi.  I betygen till sommaren fick hon MVG och VG i flera ämnen och G i Svenska. Enligt språklärarna på Samskolan är hon den största språkbegåvning de stött på under sina år som lärare. Nienke är också en mycket ödmjuk, lojal och omtänksam kamrat, inspirerande förebild, som drömmer om att studera utomlands efter studenten.
· Anders Melander  har haft mycket svårt att komma igång med skolarbetet och läsningen vållade stora problem. Anders fick då hjälp av en specialpedagog som tillsammans med föräldrar och lärare gjorde upp en åtgärdsplan. Det gav goda resultat som snart blev en positiv spiral. Anders accepterade sina läs- och skrivsvårigheter och berättade öppet i klassen så andra elever förstod vad det innebar att ha dessa problem. Anders går nu i år 6 och arbetar självständigt, med stor uthållighet och energi, med mycket bra resultat. Han har nu nått upp till målen för år 6 i alla ämnen. För att nå dessa mål har Anders under år 4 – 6 fått jobba mer än de flesta. Han är ett föredöme för andra i skolan.

Annagretha Jortfelt
Handläggare
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