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	Förskole- och grundskolenämnden


Tertialbokslut januari - augusti 2006 för Förskole- och grundskolenämnden
Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden beslutar att fastställa nämndens tertialbokslut för perioden januari – augusti 2006 enligt bilaga.

Sammanfattning

Nettokostnaderna för Förskole- och grundskolen2ämnden prognostiseras överskrida budget med en procent, vilket innebär ett underskott om – 18,2 mkr på årsbasis. 
Förskoleverksamheten beräknas ge ett underskott om -6,7 mkr vilket är att hänföra till förändringar i befolkningsprognosen jämfört med föregående år och större efterfrågan på familjedaghem för eget barn än vad som beräknats i budget samt att andelen barn som har en omsorgstid på 40 timmar eller mer har ökat jämfört med föregående år. För skolbarnsomsorgen 6-9 år beräknas ett underskott om -1,6 mkr beroende på att den nu aktuella befolkningsprognosen visar fler barn.
Grundskolans budget förväntas överskridas med – 8,1 mkr och förskoleklassens budget med – 0,7 mkr vilket beror på att befolkningsprognosen var för lågt uppskattad vid budgeteringstillfället samt att den nedjustering av antal barn i grundskolan som görs vid budgeteringstillfället för att bättre svara mot efterfrågan blev för högt uppskattad. 
Obligatoriska särskolan beräknas ge ett överskott om 0,3 mkr och fritidsklubb ett över​skott om 0,1 mkr.

Likvärdighetsgarantin för förskoleverksamheten prognostiseras till ett underskott om  
- 1,5 mkr vilket framför allt beror på att kostnaden per barn har ökat.
Övriga verksamheter förväntas följa budget.

Måluppfyllelsen är mycket god. Betyg- och provresultat visar på en positiv utveckling inom Nackas grundskolor. De redan goda resultaten förbättras ytterligare. Särskilt värt att uppmärksamma är att fler elever når alla mål. Kundundersökningen visar att föräldrar och elever är nöjda med förskoleverksamhet och skola i hög grad. Nackas re​sul​tat står sig mycket väl i en kommunjämförelse. Detta gäller särskilt grundskolan, som både 2005 och 2006 ligger bäst till bland de kommuner som genomfört kundunder​sökning. 

Ett område där målen är långt ifrån nådda är valmöjligheterna vid val av barnomsorg och skola. Det är dock inte klarlagt vad föräldrarna tolkar in i begreppet valmöjlighet, om det är platstillgången eller val av särskild pedagogik som efterfrågas. Kultur- och utbildningsenheten avser att genom särskild uppföljning belysa detta. Insatser för att skapa fler förskoleplatser pågår. 

Det ska också särskilt understrykas att vid årets skolval fick 95 procent av dem som måste göra ett skolval sitt förstahandsval tillgodosett. 
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