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	Förskole- och grundskolenämnden


Redovisning av enkät till familjer som driver familje​daghem för egna barn
Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Nacka, Tyresö och Sollentuna kommun har gemensamt skickat ut en enkät till samtliga familjer som driver familjedaghem för egna barn. Nacka skickade ut 53 stycken enkäter och har fått svar från 26 familjer, 24 kvinnor och 2 män svarade. Resultatet för Nacka är mycket positivt. 
På frågan om varför föräldern sökt auktorisation för att vara dagbarnvårdare åt eget barn har 23 stycken svarat att de vill vara hemma med sina egna barn. 
Drygt hälften, 15 stycken, tycker att det som är positivt med Nackamodellen är att den ger en ökad valfrihet, knappt en tredjedel vill vara med sina barn och slippa stressen. Hälften av de svarande ser inte några nackdelar med Nackamodellen. En sjättedel tycker att det är för få föräldrar och barn som är hemma.
En knapp tredjedel av föräldrarna, eller 8 stycken, vill vara dagbarnvårdare till sina barn så länge det går och 9 stycken tills barnen börjar på förskolan. 
Flera familjer har uppfattat att debatten om systemet varit positiv och intressant, några andra har upplevt att tonen i debatten varit hård och att de har kritiserats och ifrågasatts.

På frågan om hur omgivningen har reagerat på deras val svarade 22 stycken att reaktio​nerna har varit posi​tiva, några få hade råkat ut för avundsjuka.
Fem familjer hade tidigare varit hemma med sina barn utan någon ersättning, 8 familjer hade varit föräldralediga. Övriga hade arbetat, studerat eller drivit företag.

Övriga synpunkter som framkom i enkäten är att flera familjer är mycket positiva och de vill tacka för kommunens initia​tiv och för en fortsatt kamp för valfriheten, Nacka​modellen är ett bra alternativ till förskola och familjedaghem. Andra synpunkter är att det är tråkigt att det inte är klara besked som gäller, ersättningen har varit betydelsefull för familjens ekonomi, en är orolig för sin anställning och en annan anser att pratet om kvinnofälla är idiotiskt.

Monika Enhörning

Förskoleexpert

Frågor till dagbarnvårdare för egna barn 

1. Jag är:
 kvinna  FORMCHECKBOX 

man  FORMCHECKBOX 

2. Varför har du sökt auktorisation att bli dagbarnvårdare åt ditt eget barn?
 
    

     
3. Vad är positivt med att kommunen erbjuder föräldrar möjlighet att vara dagbarnvårdare till sina egna barn?
4. Finns det några nackdelar, i så fall vilka?


     


5. Hur länge har du tänkt vara dagbarnvårdare för ditt eget barn?
     


6. Hur har du uppfattat debatten om detta nya alternativ?



7. Hur har din omgivning reagerat på ditt val?


8. Vad gjorde du innan du blev dagbarnvårdare åt ditt eget barn?

9. Övriga synpunkter?
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