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Kvalitetshatten – kvalitetspris till förskolor och skolor i Nacka 2006

Förslag till beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet.

Sammanfattning

I kvalitetsredovisningen för 2005 anges att former ska utvecklas för att lyfta fram en​heter som uppvisat goda resultat. Ett kvalitetspris har därför tagits fram, uppdelat på fem kategorier som utgår från den utbildningspolitiska strategin – Maximal utveckling och stimulerande lärande, Reellt inflytande, Trygghet, trivsel och arbetsro, Tydlig in​for​mation och individuell utvecklingsplan och Utvärdering för förbättring. 
Utifrån den samlade utvärderingsinformation som finns för förskolor och skolor har en arbetsgrupp från Kultur- och utbildningsenheten nominerat fyra enheter i varje kategori. Vinnaren i varje kategori utsågs på en kompetensutvecklingsdag med förskolans och sko​lans chefer, där de nominerade berättade vad som gjort dem framgångsrika, presen​ta​tioner som också gav goda exempel och möjlighet till lärande av varandra.
Bakgrund

I kommunens kvalitetsredovisning för 2005 angavs att nämnderna vill utveckla former för att lyfta fram enheter som uppvisar goda resultat i kommunens utvärderingar. Enligt kvalitetsredovisningen, kan det vara enheter som 

· har mycket goda resultat år efter år, 

· har förbättrat tidigare bristande resultat.
Kultur- och utbildningsdirektören har, i samarbete med Kultur- och utbildningsenheten, på nämndernas uppdrag utformat modellen för priset samt nominerat enheter. 

Kvalitetspris med fem klasser

Kvalitetspriset har fem klasser som grundas på målområdena i den utbildningspolitiska strategin enligt redovisningen i kvalitetsredovisningen. I varje klass nominerades fyra en​heter. 

Samma enhet kunde nomineras i flera klasser.  Självfallet ingick såväl enskilda, fri​ståen​de och kommunala enheter, enligt Nacka kommuns princip om konkurrensneu​tra​litet. Familjedaghemmen ingick inte.

Grunder för nominering

Nomineringen gjordes med hjälp av utvärderingsinformation baserad på:
· resultat från kundundersökningen 
· observationsrapporter
· betyg- och provresultat (klass 1)

· kvalitet på kvalitetsredovisningen (klass 5)

Nämndernas effektmål kopplas fr.o.m. år 2006 ihop med de olika målområdena. Effektmålen har därför varit vägledande för vilka variabler som ligger till grund för nomineringen. 

Information från kvalitetsredovisningen, observationer eller andra kontakter med en​he​ten används för att avgöra vilken enhet som ska nomineras när flera enheter har likar​ta​de resultat i kundundersökning och på betyg/prov. Nomineringen påverkas i detta skede också av:
· anmälningar till Skolverket där enheten får kritik

· klagomål från föräldrar 

· hur enheten tar emot och bemöter föräldrar till barn/elever i behov av stöd som väljer enheten.
En förutsättning för nominering är att enheten har lämnat kvalitetsredovisning samt, om det är relevant, deltagit i nationella och kommunala prov.

Möjligheten att bli nominerad påverkas av förekomsten av utvärderingsresultat om en​heten. Enheter som observerats under året har enheten genom observationen bättre möj​ligheter att bedöma. I år är möjligheten att bedöma vuxenutbildningsenheter sämre efter​som kundundersökning och observationer saknas. 

Såväl goda resultat som förbättringar över tid kan premieras. Önskvärt är att hänsyn tas till givna förutsättningar, där så är möjligt, genom att t.ex. utgå från SALSA-värden, som visar betygsresultat med hänsyn till bakgrundsfaktorer som föräldrars utbild​nings​nivå, utländsk bakgrund och kön.

Nominerade förskolor och skolor samt motivering till nomineringen
1. Maximal utveckling och stimulerande lärande

· Bågens förskola

· Eknäs förskola

· Myrsjöskolan

· Nyholmska skolan

Motivering
Förskolorna – för att observationerna visat att dessa förskolor genom ett mycket med​ve​tet och gott pedagogiskt arbete bidrar till barnens utveckling och lärande. 
Skolorna – för att såväl prov- och betygsresultat visar på att dessa skolor mycket fram​gångs​rikt bidrar till elevers utveckling och lärande, även när hänsyn tas till elevernas bak​grundsfaktorer. 
2. Reellt inflytande
· Duvans föräldrakooperativ 
· Fiskarhöjdens förskola
· Montessoriskolan Castello
· Nyholmska skola 
Motivering
Förskolor - för att föräldrar vid dessa förskolor i hög grad är nöjda med inflytandet och anser att barnets tankar och idéer tas till vara.
Skolor – för att föräldrar och elever vid dessa skolor i hög grad är nöjda med inflytandet och anser att eleverna får vara med och planera.

3. Trygghet, trivsel och arbetsro

· Infokomp gymnasiet

· Montessoriskolan Castello

· Myrsjöskolan

· Saltsjöbadens samskola – gymnasiet

Motivering

För att elever och föräldrar vid dessa skolor i hög grad är trygga, upplever arbetsro och tycker att det är roligt i skolan. Särskilt stor vikt har här lagts vid vad eleverna själva an​ser.
4. Tydlig information och individuell utvecklingsplan

· Bergatrollets föräldrakooperativ

· Brannhällskolan

· Myrsjöskolan

· Nyholmska skolan

Motivering

För att föräldrar och elever vid dessa förskolor och skolor i mycket hög grad är nöjda med informationen om utveckling och lärande och med den individuella utvecklings​planen.  

5. Utvärdering för förbättring

· Bågens förskola, Eknäs förskola, Isis förskola 

· Jensen vuxenutbildning

· Nacka gymnasium A, B och C

Motivering
För att dessa förskolor och skolor tagit fram kvalitetsredovisningar som med en tydlig struktur och med utgångspunkt i olika utvärderingsresultat visar en bedömning av mål​uppfyllelsen och åtgärder för utveckla verksamheten ytterligare.

Hur vinnarna utsågs
Den 15 november samlades rektorer, förskolechefer och andra skolledare inom utbild​nings​verksamheterna i Nacka på biografen Astoria i Sickla för en kompetensutveck​lings​dag med fokus på kvalitet. 
Under dagen presenterade de förskolor och skolor som nominerats till Kvalitetshatten, Nackas nya kvalitetspris inom utbildning, hur de gått till väga för att lyckas i sitt kvali​tetsarbete. De nominerade enheterna presenterade på olika sätt sina bästa tips och fram​gångsfaktorer för ett lyckat kvalitetsarbete. Tanken med dagen var inte enbart att hylla de som nominerats, utan att lyfta fram goda exempel från verksamheterna så att dessa sprids, flera kan inspireras och lära av dem som är bra.

Efter genomgång av respektive kategori var det dags för omröstning i auditoriet. Varje en​het representerade en röst och i slutet på dagen kunde sedan de fem vinnarna av Kvalitetshatten 2006 utses. Priset per kategori bestod av en ”kvalitetshatt” i glas som en glas​blåsare Sara Mannheimer med ateljé i Sickla Köpkvarter designat och tillverkat samt en prissumma om 20 000 kronor. Kvalitetshatten symboliserar Nacka kommuns ledord ”Öppenhet och mångfald” med sitt transparenta glas och glaspärlor i olika färger.

Vinnare av Kvalitetshatten 2006 per kategori

Maximal utveckling och stimulerande lärande
Myrsjöskolan

Reellt inflytande 
Nyholmska skolan

Trygghet, trivsel och arbetsro 
Myrsjöskolan

Tydlig information och individuell utvecklingsplan 
Myrsjöskolan

Utvärdering för förbättring 
Nacka gymnasium A, B och C
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