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§ 83

Ändring av hyresavtal med Pysslingen förskolor AB

Beslut

Arbetsutskottet beslöt godkänna ändring i hyresavtal av den 26 november 1997 med Pysslingen Förskolor AB avseende säkerhet för engångshyran från bankgaranti till bor​gen för egen skuld ställd av moderbolaget Svenska Medent AB.

Ärendet

Arbetsutskottet hade den 18 november 1997, § 349 godkänt hyresavtal med Pysslingen Förskolor AB avseende Lännersta skola. I hyresavtalet under rubriken säkerhet är inta​get - "Pysslingen Förskolor AB skall ställa säkerhet i form av bankgaranti avseende hela engångshyran till dess den är betald."

Bolaget hade i skrivelse den 6 mars 1998 redovisat de krav som Nordbanken ställt för att lämna bankgarantin för engångshyran enligt hyresavtalet med kommunen. Moder​bolaget till Pysslingen, Svenska Medent AB, har beslutat att ställa säkerhet för bankga​rantin. Banken har också ställt krav på vissa förtydligande i avtalet.

Kommunstyrelsekontoret bedömer med stöd  av senaste årsredovisningen för moder​bolaget att ett borgensåtagande är betryggande som säkerhet för kommunen och bör  kunna ersätta den tidigare beslutade bankgarantin.

Handlingar i ärendet

Kommunstyrelsekontorets skrivelse den 18 mars 1998

Skrivelse från Pysslingen Förskolor AB den 6 mars 1998

Lännersta skola - hyresavtal

Årsredovisning 1996 för Svenska Medent AB och Praktikertjänst AB

Deltar ej i beslutet

Börje Granlund (s) anmälde att han inte deltagit i dagens beslut.

Protokollsanteckning

Börje Granlund antecknade till protokollet:

"Socialdemokraterna har tidigare i detta ärende med kraft hävdat att hela detta ärende borde handläggas på ett helt annat sätt. Således anförde vi följande protokollsanteck​ning vid kommunfullmäktiges sammanträde den 9/3 1998: Vi vänder oss med kraft emot att kommunen inte hittills fått vara med och ge anbud på att driva skolverksamhet i kommande Lännersta skola. Det är en konkurrensbegränsning som inte gynnar en bra skolutveckling. Vi gör inte heller någon hemlighet av att vi helst hade sett att det upp​förts en kommunal skola i området. Hela denna process som majoriteten satt igång i Lännersta har fördröjt tillkomsten av en ny skola med flera år."
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