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§ 147 





Adjungering 





Beslut 


Arbetsutskottet beslutar att adjungera Rolf Wasteson och Kerstin Nöre till dagens kommunstyrelsens arbetsutskott och med rätt att delta i överläggningarna och få sin mening antecknad till protokollet. 





- - - - - 


�
§ 148 	 	





Principer för utveckling av kommunens organisation 


 


Beslut 


Arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige att fatta följande beslut: 





Kommunens organisation om fattar tre delar – politik, huvudmannauppgifter och myndighetsutövning respektive produktion.


Kännetecknande för uppgifter inom området huvudmannauppgifter och myndighetsutövning är att de inte kan konkurrensutsättas.


Det ligger i stadsdirektörens uppdrag att organisera området huvudmannauppgifter och myndighetsutövning


Socialnämnden och Biblioteks- och kulturnämnden blir finansieringsnämnder.


Tekniska nämnden behåller sitt nuvarande ansvarsområde i avvaktan på att möjlighet till samverkan av Räddningstjänsten verksamhet med andra kommuner i regionen utreds.


Personalansvaret för samtliga anställda, utom de inom Räddningstjänsten, läggs under KS


Verksamhetsansvaret för alla delar av kommunens egenregiproduktion, utom Räddningstjänsten, läggs under Kommunstyrelsens verksamhetsutskott.





Ärendets hantering och uppläggning


Kommunstyrelsens arbetsutskott beslöt den 8 april att utan eget ställningstagande skicka Kommunstyrelsekontorets tjänsteskrivelse om förslag till utgångspunkter och principer för utveckling av kommunens organisation till samtliga nämnder. 





I denna tjänsteskrivelse återges först kommunstyrelsekontorets ursprungliga tjänsteskrivelse i sin helhet med undantag för den tidplan som fanns med. Därefter sammanfattas inkomna synpunkter från nämnder följt av förslag till beslut. Slutligen finns en sammanfattning för inriktningen för den kommande utvecklingen med samt en justerad tidplan för beslut och genomförande.





Ärendet 


I kommunen har sedan flera år tillbaka drivits en medveten och konsekvent utveckling av kommunens styrsystem och organisation. Allt bottnar i kommunens vision, grundläggande värdering samt övergripande mål. Med organisationsförändringen 1997 togs viktiga beslut för att tydliggöra roller, ansvar och befogenheter. Den politiska rollen att som medborgarnas företrädare fastställa målen för vad som ska uppnås och finansieringen fastställdes, liksom den professionella rollen att be�stämma hur verksamheten ska utformas och genomföras. Därtill beslutades att delegera ansvar och befogenheter till lägsta effektiva nivå. Med dessa beslut uppnåddes en tydlig åtskillnad mellan finansiering och produktion. Mångfalden i produktionen har ökat genom att både antalet och 
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andelen fristående anordnare ökat både inom de verksamheter som omfattas av kundvalssystem och de som omfattas av upphandling. Detta har lett till en ökad konkurrens och kvaliteten i kommunens egenregi har ökat. Att utvecklingen varit framgångsrik styrks av att resultaten i brukarundersökningar visar på ökad nöjdhetsgrad för varje år samt att resultaten förbättrats. Allt detta visar på att de utgångspunkter och styrsystem som finns för att driva kommunens verksamhet är de rätta, och att de ska ligga till grund för en fortsatt utveckling av kommunens verksamhet.





Under hösten 2002 startades ett antal projekt. Den gemensamma nämnaren för dessa är att utveckla vissa verksamheter och områden utifrån kommunens grundläggande styrsystem. Ett projekt handlar om att utveckla socialtjänsten. Kärnan i utvecklingen är att skilja produktion från finansiering och myndighetsuppgifter samt att befrämja mångfald och kvalitet genom konkurrens via kundval inom flera områden. Ett annat projekt arbetar med att utreda hur kommunens interna uppdragsverksamhet, Uppdragskontoret, kan verka under marknadsmässiga villkor. I detta arbete ingår att identifiera vilka tjänster som Uppdragskontoret kan och ska tillhandahålla. Kännetecknande för tjänsterna är att de ska kunna konkurrensutsättas. Tjänster som inte kan konkurrensutsättas ska inte finnas inom Uppdragskontoret. Idag tillhandahåller delar av Uppdragskontoret myndighetsuppgifter, vilka inte kan konkurrensutsättas. I ett projekt som utrett plan- och byggprocessen har det bland annat identifierats att roller och ansvar i plan- och byggprocessen måste tydliggöras, där myndighetsuppgifterna utgör en central del. Ett projekt utreder hur dialogen med och servicen till medborgarna kan utvecklas. Detta gäller både produktion och huvudmanna- och myndighetsuppgifter. Nacka 24 utgör ett gott exempel på utveckling idag inom detta område. Sammantaget kan man se att kommunen varit tydlig i uppdelningen vad det gäller finansiering och produktion, men att tydligheten inte varit lika stor när det gäller huvudmanna- och myndighetsuppgifter. Därför finns det ett behov av att se över organisationen av dessa uppgifter.





Utgångspunkter


De principer som här föreslås för utveckling av organisationen av myndighets- och huvudmannauppgifter innebär inte någon stor organisationsförändring. Det är fråga om att utveckla organisationen utifrån gällande styrprinciper. 


Skilj politik och finansiering från produktion


Konkurrens och konkurrensneutralitet ska gälla för all produktion med några få undantag


Valfrihet och kundval bör införas för alla individuella tjänster


Delegera ansvar och befogenheter till lägsta effektiva nivå


Ekonomi i balans
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Handlingar i ärendet 


Kommunstyrelsekontorets tjänsteskrivelse den 22 maj 2003 


Socialnämndens § 56/2003 


Tekniska nämndens § 5/2003 


Äldrenämndens § 21/2003 


Områdesnämnden Sicklaön, § 101/2003 


Områdesnämnden Boo, § 121/2003 


Områdesnämnden Älta, § 64/2003 


Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden, § 108/2003 


Gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens § 29/2003 


Barnomsorgs- och utbildningsnämndens § 58/2003 


Biblioteks- och kulturnämndens § 20/2003 


Föreningsstödsnämndens § 23/2003 


Uppdragskontoret - slutrapport den 22 maj 2003 





Beslutsgång 


Arbetsutskottet bifaller kommunstyrelsekontorets förslag. 





- - - - - 
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�
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