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§ 355


Adjungering 
Beslut
Arbetsutskottet adjungerar Rolf Wasteson (V) till dagens sammanträde med rätt att delta i överläggningarna och få sin mening antecknade till protokollet. 
- - - - - 

§ 356
KFKS 2010/577-023
Anställning av stadsdirektör
Beslut 

Nacka kommun beslutar att anställa den biträdande stadsdirektören Lena Dahlstedt som stads​direktör, på villkor som fastställs av kommunstyrelsens arbetsutskotts presidium i enlighet med punkten 50 i kommunstyrelsens delegationsordning. Tillträde sker enligt överenskommelse, dock senast den 16 juni 2011.

Detta beslut fattas av kommunstyrelsens arbetsutskott med stöd av punkten 44 i kommunstyrel​sens delegationsordning.

Ärendet

Nuvarande stadsdirektör går i pension till sommaren 2011. Med stöd av externa rekryteringsspecialister har en kompetensprofil tagits fram som underlag för rekrytering av stadsdirektör. Kommunens krav har matchats mot rekryteringsspecialisternas professionella erfarenhet av och kunskap om vilka kompetenser som krävs för den aktuella typen av tjänst. Sammantaget har rekryteringsprocessen resulterat i bedömningen att den biträdande stads​direktören Lena Dahlstedt mer än väl uppfyller de ställda kraven. De närmare anställningsvill​koren föreslås att kommunstyrelsens arbetsutskotts presidium fast​ställer. 

Förslaget är förhandlat med de fackliga organisationerna den 16 december 2010. Dessa har inte något att erinra mot förslaget att anställa Lena Dahlstedt som ny stadsdirektör i Nacka kommun.

Handlingar i ärendet 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 16 december 2010
Yrkanden
Stefan Saläng (FP) yrkade, med instämmande av Jan-Eric Jansson (KD), Erik Langby (M) och Cathrin Bergenstråhle (M), bifall till stadsledningskontorets förslag.
Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med Stefan Salängs yrkande. 

Protokollsanteckning

Gunnel Nyman Gräff lät för Socialdemokraterna anteckna följande till protokollet. Rolf Wasteson (V) instämde i protokollsanteckningen.
”Socialdemokraterna anser att tjänsten borde ha utannonserats på sedvanligt sätt. Detta bl.a. för att undvika brist på förtroende för den blivande stadsdirektören i framtiden. Vår synpunkt är principiell, och har inte med personen som nu anställs att göra.”
- - - - - 
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