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§ 27
Adjungering 

Beslut

Verksamhetsutskottet beslutar att adjungera Kerstin Nöre och Lisa Rasmussen (§§ 28-29) till dagens sammanträde med rätt att delta i överläggningarna och få sin mening antecknad till protokollet. 

- - - - -   

§ 28 
KFKS 2003-800  041 


Produktionsverksamheter under KSVU, tertialbokslut 1 2004 

Beslut 

Verksamhetsutskottet noterar bokslut för tertial 1 samt prognos för år 2004 till protokollet. 
Ärendet 

Det periodiserade utfallet för januari-april 2004 för produktionsverksamheterna under kommunstyrelsens verksamhetsutskott (KSVU) uppgår totalt till 14,0 mkr. Motsvarande siffra för föregående år är svår att ta fram eftersom omfattande organisationsförändringar skett under hösten 2003. Personal från produktionsverksamheterna har flyttats till myndighets- och huvudmannagrupperna under kommunstyrelsen. Under hösten 2003 tillkom dessutom produktionsverksamheterna Verksamheten för Sociala Stödresurser (VSS) och Kultur Nacka under KSVU.

Årsprognosen uppgår totalt till 5,2 mkr, vilket är en avvikelse mot budget med -9,8 mkr. 

Äldre & Omsorgerna (Ä&O) redovisar ett periodiserat utfall för januari-april på +4,6 mkr, vilket kan jämföras med periodens budget på +6,3 mkr samt utfallet för motsvarande period 2003 på -5,6 mkr. Det förbättrade resultatet jämfört med föregående år visar att påbörjade effektiviseringar gett effekt. Årsprognosen avviker dock negativt mot budget med -6,5 mkr. Äldreboendena följer i stort beslutad budget men för hemtjänsten är läget fortsatt bekymmersamt. Omsorgernas prognos har förbättrats med 1,5 mkr sedan mars, vilket beror på att många brukare inte finns kvar och därmed minskar också kostnaden för den personliga vårdaren. Att nå en ekonomi i balans för hemtjänsten ställer krav på omfattande omstrukturering av verksamheten. 
Nacka Partner (NP) lämnar en negativ avvikelse mot budget med -1,5 mkr. Orsaken är framförallt att NP under våren känt av en klart minskad orderingång samt att införandet av affärssystemet Tuppen har inneburit högre konsultkostnader än vad som budgeterats.

Förskola, Fritid & Skola (FFS) lämnar en årsprognos för 2004 på +12 mkr, vilket överensstämmer med antagen budget. FFS budget för 2004 förutsatte en personalminskning med 35 årsarbetare under 2004. Med anledning av beslutade och aviserade minskningar av checkbelopp och likvärdighetsgaranti fr.o.m. ht 2004, ställs ytterligare krav på personalminskningar med ca 55 årsarbetare. Det blir oerhört tufft för enhetscheferna att anpassa sin organisation efter de nya förutsättningarna. 

Kultur Nackas årsprognos avviker med -1,8 mkr mot budget. En balanserad budget förutsätter sparåtgärder motsvarande 2,8 mkr. Eftersom sparåtgärderna är kopplade till planerade pensionsavgångar kommer dock full besparingseffekt att uppnås först 2005. I år kommer sparåtgärder att ske genom indragning av fyra tjänster inom Nacka stadsbibliotek i samband med pensionsavgångar, vilket ger en besparingseffekt på 1,0 mkr.  

Teknisk Produktion (TP) och Verksamheten för Sociala Stödresurser (VSS) lämnar inga avvikelser mot budget. VSS prognos innebär personalminskningar med 3-5 personer samt återhållsamhet med investeringar. För att TP skall kunna hålla budget gäller allmän återhållsamhet, framförallt gällande tillsättning av vakanta tjänster. 

Det totala ingående kapitalet för produktionsverksamheterna för år 2004 är -48,3 mkr. Årsprognosen på 5,2 mkr innebär att det prognostiserade utgående kapitalet blir -43,1 mkr.
I lönekostnadsutvecklingen i april jämfört med mars har FFS periodiserat förväntade löneökningar med anledning av årets löneförhandlingar. Detta har inte gjorts inom andra verksamheter. 

Produktionsverksamheternas investeringsprognoser är 2,2 mkr lägre än budget, vilket tyder på återhållsamhet p.g.a. det kärva ekonomiska läget.  Verksamheterna framhåller att prognosarbetet försvårats p.g.a. att de, sedan införandet av PA-systemet TuppeN, i juni 2003, inte kunnat ta fram statistik på antalet årsarbetare och aktuell sjukfrånvarostatistik. Ett rapportpaket för personalstatistik kommer att levereras från IFS under våren. 

Verksamheterna påtalar också ett stort behov av att bättre kunna analysera sina siffror och ta fram rapporter via sina portaler. Alla delar i rapportverktyget är ännu ej fullt utvecklade och projektet utreder nu möjligheterna till rapportuttag dels via portalerna, dels via andra lösningar. Prestandaproblem i samband med rapportuttag har dock gjort att detta arbete fördröjts. 

Per Törnvall gav även följande muntliga information för Äldre och Omsorgernas del. Sjukfrånvaro inom verksamheten är 63 dgr/år och anställd, av medarbetarna anger 54 % nöjda med sin arbetssituation. Däremot ger kundundersökning att 90% av kunderna är nöjda med leverantören. Verksamheten får trots vad kundenkäten indikerar färre kunder, och viss marknadsföring skall nu ske - vilket inte skett under de sista fem åren. Fokus inom verksamheten ligger på att försöka komma till rätta med ekonomin, ge cheferna rätt förutsättningar för sitt uppdrag, få medarbetare att känna ökad arbetsglädje och minska sjukfrånvaron. Man kommer fortsätta effektiviseringsarbetet med en stram planering och uppföljning,  samlokalisering av hemtjänst och boende, samordning av verksamhetsstödet med övriga produktionsverksamheterna. Man kommer försöka etablera ett koncept som heter seniorcenter – där man öppnar upp boendena så de blir en mer naturlig del av närsamhället där man som äldre kan komma till ett boende och ta del av den sociala tillvaron, få tillgång till sjukgymnast, arbetsterapeut etc. – vilket man tror kan motverka social isolering och möjliggöra att man bor kvar hemma längre. Viktigt är också att arbeta med balanserat styrkort, kopplat till budget, styrprocess och lönesättning.
Handlingar i ärendet 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse med bokslut den 24 maj 2004
Komplettering – Kultur Nackas tertialbokslut 

Beslutsgång 

Verksamhetsutskottet noterade bokslut för tertial 1 samt prognos för år 2004 till protokollet.
Protokollsanteckning
Lisa Rasmussen för den vänsterpartistiska gruppen, Niklas Nordström för den socialdemokratiska gruppen och Kerstin Nöre för den miljöpartistiska gruppen antecknade följande till protokollet.
”Även om det pågår verksamhet för att höja effektiviteten är vänsterpartiet och socialdemokraterna oroliga för att nedskärningarna är för tuffa. Förändringarna i organisation tar ofta tid och vi vill uttrycka en oro för att man väl tidigt räknar intäkter för förändringarna. Om vi är alltför optimistiska i våra prognoser så riskerar vi att prioriteringarna av vad som skall göras blir styrda av personalens godtycke (i bästa fall) eller slumpen (i värsta fall), eller att prioriteringar inte alls görs och det blir en oplanerad kostandsutveckling. Vänsterpartiet och socialdemokraterna står fast vid, i enlighet med våra respektive budgetförslag för 2004, att vi bör försöka hitta intäktsförstärkningar, t.ex. överväga skattehöjningar.”

- - - - - 

§ 29 
KFKS 2004-352  
Beslutsattestanter för Äldreomsorgen år 2004 

Beslut 

Verksamhetsutskottet beslutar om beslutsattestanter år 2004 för Äldreomsorgen i enlighet med förslaget. 

Ärendet 

Då Äldreomsorgen bytt verksamhetschefer fr.o.m. den 1 maj 2004 behöver attestlistan för verksamheten ändras. Det har även skett personalförändringar inom verksamheten, som påverkar beslutsattestanterna. 

Handlingar i ärendet 

Äldreomsorgens tjänsteskrivelse 

Attestlista för Äldreomsorgen 

Beslutsgång 

Verksamhetsutskottet beslutade i enlighet med Äldreomsorgens förslag. 

- - - - - 
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