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§ 10 


Adjungering 
Beslut                                          

Verksamhetsutskottet adjungerar Rolf Wasteson (v) och Cathrin Bergenstråhle (m) till dagens sammanträde med rätt att delta i överläggningarna och få sina meningar antecknade till protokollet. 
- - - - - 

§ 11 
KFKS 2008/599    
Internbudget 2009 för produktionsverksamheterna

Beslut

Verksamhetsutskottet fastställer produktionsverksamheternas internbudgetar för 2009.
Verksamhetsutskottet uppdrar till stadsledningskontoret att se över bedömda omsättningsökningar inom verksamhetsområdet Förskola, Fritid & Skola (FFS).  
Ärendet

Produktionsverksamheterna under verksamhetsutskottet budgeterar total omsättning motsvarande 2 064,5 mkr för år 2009 vilket motsvarar omsättningsökning 187,5 mkr eller 10,0 procent jämfört med prognosen för 2008 i samband med månadsbokslutet oktober. 
Den största omsättningsökningen jämfört med 2008 budgeterar Förskola, Fritid & Skola motsvarande 173,3 mkr eller 13,3 procent. Anledningen till detta är bl.a. tre nya gymnasieklasser, checknivån för år 6 har höjts till samma som för år 7-9 samt förskjutning av antalet barn från förskola till skolålder med högre checknivå.

Produktionen av äldreomsorg, Nacka seniorcenter upphör som eget verksamhetsområde och fusioneras med verksamheten för Sociala stödresurser from 1 januari 2009. Den nya verksamheten ökar omsättningen med motsvarande 8,6 mkr eller 2,2 procent jämfört med prognosen för 2008. 

Kultur Nacka ökar omsättningen med motsvarande 6,2 mkr eller 7,3 procent.

Samtliga verksamheter budgeterar nollresultat förutom Nacka Partner som budgeterar  +0,6 mkr.

Verksamheternas budget för år 2009 samt prognosen för 2008 innebär att verksamheternas totala kapital (ackumulerat resultat) kommer att redovisas till -24,4 mkr vid utgången av år 2009.
I internbudgeten ingår att genomföra en väsentlighets- och riskanalys. Huvudsyftet med analysen är att identifiera prioriterade områden och risker samt att koppla strategiska mål med nyckeltal till dessa områden. Här ingår också beskrivning av åtgärder som krävs för att uppfylla målnivåerna. I de fall där de strategiska målen samt nyckeltalen inte täcker behovet av en fullgod internkontroll ska internbudgeten kompletteras med kontrollpunkter som ska följas upp i samband med tertial- och årsbokslut.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 20 november 2008. 
Yrkanden

Gunnel Nyman Gräff (s) deltog ej i verksamhetsutskottets beslut med hänvisning till eget budgetförslag i kommunfullmäktige. 

Erik Langby (m) yrkade bifall till stadsledningskontorets förslag med det tillägg att stadsledningskontoret skulle se över bedömda omsättningsökningar inom verksamhetsområdet Förskola, Fritid & Skola (FFS).  
Beslutsgång

Verksamhetsutskottet beslutade i enlighet med Erik Langbys yrkande. 
Protokollsanteckningar

Gunnel Nyman Gräff (s) antecknade följande till protokollet:  
”Socialdemokraterna deltar inte i beslut ang. internbudget för produktionsverksamheterna med hänvisning till eget budgetförslag. I socialdemokraternas förslag till budget fanns betydligt mer pengar avsatta, framför allt till förskolan och fritidshemmen, men också till hemtjänst och fritid för unga. 

Den diskussion ang. några skolors möjligheter att klara sin hyra p.g.a. för stora lokaler kan INTE hänvisas till internhyressystemet. Varför ska andra skolors barn drabbas för att t.ex. Samskolan har blivit av med IB-programmet och dessutom är K-märkt? Eller för att Stensöskolan tillfälligt dras med för stora lokaler (där 30 % av skolpengen går till internhyran!), men barnmängden säkerligen kommer att öka med tanke på de byggnationer som är på gång? Än en gång visar moderaterna att systemen är viktigare än verksamheten!”
- - - - -
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