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§ 26


Adjungering 
Beslut
Verksamhetsutskottet adjungerar Cathrin Bergenstråhle (M) till dagens sammanträde med rätt att delta i överläggningarna och få sin mening antecknad till protokollet. 
- - - - - 

§ 27
KFKS 2010/135-012

Gymnasieverksamhet i Saltsjöbaden

Beslut

Kommunstyrelsens verksamhetsutskott beslutar att kommunen inför läsåret 2011/2012 erbjuder Handel- och administrationsprogrammet Handel och service, HAHAN och Ekonomiprogrammet Ekonomi, EKEKO Utland på Samskolans gymnasium.
Ärendet

Med start höstterminen 2010 drivs gymnasieverksamhet vid Saltsjöbadens samskola organisatoriskt och verksamhetsmässigt som en del av Nacka gymnasium
. Gymnasiedelen omfattar idag 139 elever i tre årskurser, av vilka 30 elever vistas utomlands som en del i sin utbildning. Tillskottet elever till höstterminen var 30 stycken, som då började det samhällsvetenskapliga programmet.

Verksamhetsområdet Förskola, Fritid & Skola, FFS, har gjort en varumärkesbeskrivning och målgruppsanalys av gymnasieverksamheten i Saltsjöbaden. Rapporten bifogas denna tjänsteskrivelse.
Handlingar i ärendet

Förskola, Fritid & Skolas tjänsteskrivelse 21 september 2010

Rapport

Kommunstyrelsens verksamhetsutskott 18 maj 2010 § 16

Kommunstyrelsens verksamhetsutskott 23 mars 2010 § 9

Förskola, Fritid & Skolas tjänsteskrivelse 17 maj 2010

Yrkanden
Erik Langby (M) yrkade med instämmande av Eva Öhbom Ekdahl (M) och Gunnel Nyman Gräff (S) att kommunen inför läsåret 2011/2012 erbjuder Handel- och administrationsprogrammet Handel och service, HAHAN och Ekonomiprogrammet Ekonomi, EKEKO Utland på Samskolans gymnasium.
Beslutsgång

Verksamhetsutskottet beslutade i enlighet med Erik Langbys m fl yrkande. 
Protokollsanteckningar

Gunnel Nyman Gräff lät anteckna följande till protokollet.
”Av den skriftliga redovisningen framgår att flera har uppfattningen om att man känner sig sviken av Nacka Kommun då det gäller utarmningen av skolan, både avseende program men även i den bristande satsningen på upprustningen av skolmiljön. Vi hoppas att de programinriktningar som nu planeras kan ge ett bättre elevunderlag, samtidigt som det naturligtvis påverkar Samskolan, liksom andra gymnasieskolor, att ungdomar i gymnasieålder överhuvudtaget minskar i hela landet.

- - - - -

� Beslut i kommunstyrelsens verksamhetsutskott den 18 maj 2010, § 16.
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