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	Kompetens- och integrationsberedningens minnesanteckningar är undertecknade av ordförande och kontrasignerat av en annan ledamot, den 11 maj 2007. 
Anteckningarna delges kommunstyrelsen. 


7. Vad har hänt på FFFN-fronten sedan senaste mötet?
Lennart Jonasson har haft möten med arbetsförmedlingen och försäkringskassan i Nacka. Bå​de af och fk är positiva till att arbeta enligt en ny modell med mycket långtgående sam​verkan med kommunen i syfte att få fler friska företagsamma nackabor. För att kunna få arbe​ta enligt FFFN-modellen, och samordna sina resurser, behöver af och fk stöd och direktiv uppi​från i sina organisationer. Lennart J kommer att vara behjälplig och presentera tankar och idéer för respektive chefer på regional nivå för att på så sätt underlätta för förändringar lokalt.
Margareta Palmbergs projektplan, i modifierad form, kommer att utgöra underlag för ansökan till regeringen om dispens för att få samordna resurser och samarbeta på ett sätt som idag inte är lagligt. Det finns en uttalad positiv inställning på högsta nivå för ett sådant samar​bete. Möj​ligen kan en särskild förord​ning utfärdas, för att kommunen inte skall bryta mot lagen.
Det finns långtgående planer på att bilda en ny juridisk person, ett samordningsförbund, med representanter från arbetsförmedlingen, försäkringskassan, landstinget och Nacka kommun, för att kunna samordna allas resurser på ett effektivt sätt. Förbundets styrelseledamöter kom​mer att utses från kommunfullmäktige och landstingsfullmäktige. Dessutom kommer länsar​betsdirektör och länsförsäkrings​direktör att ingå. Syftet med ett samordningsförbund är att ut​veckla det gemen​samma välfärdsarbetet efter kommunens lokala behov. Ett ärende, om sam​ordnings​förbund, skrivs fram till kommunfullmäktige av stadsjurist Helena Meier.  
Efter Lennart J:s redogörelse framfördes olika synpunkter, bl.a. den att
· Vi skall inte ta över statens ansvar.
· Vi skall inte säga nej till samordningsförbund.

8. Föreningslivets möjligheter att bidra till ökad integration och sysselsättning 
Eva Närvä-Eickenrodt talade varmt om föreningslivets möjligheter att erbjuda personer ideellt arbete, som kan vara en arbetslivserfarenhet och en merit i olika sammanhang, t.ex. vid ansö​kan om anställ​ning. Föreningar kan utfärda olika typer av intyg, som styrker att en person har gjort frivilliga insatser för föreningen. 
Erik Langby och Eva Öhbom Ekdahl har motionerat om att göra kommunen mer öppen för volontärarbete och att hitta samarbetsformer med frivilligorganisationerna. Kommunstyrelsen kommer under våren 2007 ta ställning till ett förslag till hur volontärverksamheten skall orga​ni​​seras i Nacka. 

Tove Löfgren informerade om sin utredning om volontärverksamhet i Nacka och om ”Volon​tär​byrån”. Volontärbyråns webbplats (www.volontarbyran.org) kan användas av ideel​la verk​samheter och volontärer i hela Sverige. Volontärbyrån finansieras genom samarbete med kom​​muner och företag och kan utnyttjas gratis för volontärer och frivilligorganisationer. Volontär​byrån startade som ett pilotprojekt hösten 2002 med stöd från Stockholms Stad. Från och med 2003 drivs Vo​lon​​tärbyrån av Forum för Frivilligt Socialt Arbete med stöd från bl.a. kommu​ner och före​tag. 

Många olika åsikter framfördes om föreningslivets möjligheter att engagera, utbilda och an​ställa människor. Goda exempel från Nattvandrarna och idrottsföreningarna i Nacka gavs. 
Exempel på andra synpunkter som framfördes;

· En liten ekonomisk ”morot” till en förening ger stort engagemang i utbyte.

· Föreningar får inte göras till kommunens ”underleverantörer”.

· Det offentliga får inte bestämma över föreningslivet.

· De flesta föreningar sitter redan i knäet på kommunen.

· Det är inte alltid kommunen som skall bidra med medel, föreningarna själva måst ta ansvar.

· Frivilligorganisationer kan bidra med arbetsplatser bara om de har ekonomi för det.

· Ett brett föreningsliv stimulerar affärsverksamhet.

· Det är svårt för föreningar att rekrytera frivilliga.

· Volontärverksamhet är inget alternativ till arbete, utan ett komplement. 

· Man måste se på hela volontärsverksamheten, alla samhällssektorer, inte bara de delar som gagnar de arbetslösa. 
· Det behövs fler sociala företag. Det kan börja med ideella insatser, som kan övergå i kommersiella företag. Det finns det exempel på i Nordanstigs kommun.

· Det finns pengar, bara föreningarna ansöker om att få dem. 

Tove L skall inbjudas till nästa sammanträde i Kompetens- och integrationsbered​nin​gen för att presentera grundprinciperna för frivilligarbete i Nacka. Beredningen vill att Tove L särskilt uppmärksammar olika målgruppers behov av volontärverksamhet.

Lennart J kommer att bjuda in professor Lars Svedberg från Ersta Sköndals högskola som forskat om frivilligverksamhe​ter. 
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