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	Kompetens- och integrationsberedningens minnesanteckningar är undertecknade av ordförande och kontrasignerade av en annan ledamot, den 28 april 2008. 
Anteckningarna delges kommunstyrelsen. 


9. Presentation av internationell verksamhet, samverkansprojekt m.m.
Ingegerd Ångström presenterade sig och sin tjänst som internationell samordnare i Nacka. Hon informerade om Nackas vänorter och bakgrunden till samarbetet med dessa orter. Hon underströk att demokrati och långsiktigt hållbar utveckling är grun​derna för allt internationellt samarbete som Nacka deltar i. Hon presenterade även Nackas internationella policy. 
Beredningens ordförande Eva Närvä Eickenrodt sade att hon gärna ville inleda ett sam​arbe​te med Ingegerd Ångström och att beredningen ville veta hur den bäst drar nytta av hennes kunskaper. Ordföranden ville gärna få exempel på internationella projekt som gått ut på att få in personer långt ifrån arbetsmarknaden i jobb. Sådana projekt har genomförts bl.a. i Polen och Spanien, enligt IÅ. 
Ordföranden tackade Ingegerd Ångström för att hon kommit till Kompetens- och integrations​beredningens möte och sade att beredningen kommer att återkomma, ev. vid träff med före​ningar​na, om/när dessa bildat en paraplyorganisation. Ingegerd Ångström lovade att samman​ställa ett informationsmaterial till föreningarna. 

10. Senaste nytt om 3FN
Lennart Jonasson rapporterade att samordningsförbund inte är det optimala sättet att gå vidare med FFFN, Nacka behöver större ”friutrymme” än vad ett sådant förbund kan ge. Nacka vill ha, och arbetar på att få, ett regeringsuppdrag om försöksverksamhet för att kunna gå vidare med hela FFFN-projektet. Direktiv från socialdepartementet behövs för detta. 
Erik Langby driver frågan, bl.a. i kommu​nalrådsgruppen. 
Ett delprojekt inom FFFN startar efter sommaren i Fisksätra. Det är ett samarbete mellan social​​tjänsten i Fisk​sätra, arbetsförmed​lingens och försäkringskassans respektive kontor där och Fisksätra Folkets hus. Ungdomar är den främsta målgruppen. Detta delprojekt kommer att följas upp på olika sätt. 
Eventuellt kommer försöksverksamheter med långtgående samarbete de berörda myndig​heterna emellan, inom nuvarande regelverk, att kunna bedrivas även i lokaler i Nacka Forum och den planerade Kunskapsgallerian i Sickla. 

11. Rapport från och diskussion om de områdesvisa mötena med föreningarna

Under vintern har Kompetens- och integrationsberedningen bjudit in och träffat föreningar i Älta, Sickla, Fisksätra/Saltsjöbaden och Saltsjö-Boo. Deltagarantalet vid de områdesvisa mötena varierade mellan femton och tjugo föreningsrepresentanter. Föreningarna har upp​skattat initiativet att bjuda in till informationsträffar, med deltagande av ledamöter och kommunens nya volontärsamordnare.
Flera av föreningarna uttryckte önskemål om att få hjälp med att synas för att få fler medlem​mar och för att komma i kontakt med olika givare och sponsorer. De flesta föreningarna var också intresserade av att hitta sätt att samverka, både för att få effektivare administra​tion, dri​va gemensamma projekt och för att öka föreningens kompetens.
Folketshusföreningen i Fisksätra funderade på att ta initiativ till att en paraplyorganisation bildas, för att ta tillvara föreningsgemensamma intressen och samverka där så är möjligt.

12. Eventuellt bjuda in till större evenemang med föreningar och näringsliv
Viljan att träffas i andra sammanhang fanns hos flera föreningar. Kompetens- och integra​tions​beredningen kan eventuellt ta ett initiativ till ett möte i höst. Innan något ytterligare görs i den riktningen bör Wilma Mori kontaktas.
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