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	Kompetens- och integrationsberedningens minnesanteckningar är undertecknade av ordförande och kontrasignerade av en annan ledamot, den 9 december 2008. 
Anteckningarna delges kommunstyrelsen. 


19. Inspirationsträff för företag och föreningar

Det gjordes en tillbakablick på de möten med föreningslivet som KIB-ledamöterna genom​förde områdesvis i kommunen i början av året. Föreningarnas önskemål om hjälp från kom​mu​​​nen diskuterades. Frågan diskuterades om volontärsamordnaren möjligen kunde hjälpa före​ningarna att komma i kontakt med företag. 
Ledamöterna var eniga om att inget mer kan göras från politikerna sida just nu. Den inspira​tionsträff med företag och föreningar som disku​te​rades i september är inte aktuell att genom​föra för tillfället. 
20. Utvärdering av Kompetens- och integrationsberedningens verksamhet

Beredningen har ett stort och brett uppdrag
. Efter halva mandatperioden kan man kons​​​ta​​tera att punkterna om 3FN och volontärverksamheten kan ”prickas av” från upp​dragslistan. Frågan om hur mikroföretag kan etableras kvarstår. Den övergripande upp​​​gif​ten att arbeta med integrationsfrågor kvarstår.
Frågorna om vad integration egentligen är, och hur man är om man är integrerad, dis​ku​​terades. En uppfattning om integration som framfördes var att den består av delarna 

· att kunna språket

· att ha eller kunna ta del av utbildning 
· att ha arbete

· att ha kulturkompetens.

Behovet av kulturkompetens kommenterades. Kunde man säga att kineser som lever gott och trivs i storstädernas Chinatowns utan närmare kontakt med värdlandets kultur är integrerade enligt ovanstående definition. Både ja och nej. Finns förmågan att röra sig mellan kulturerna, är svaret ja. Invandrarbarn är ofta bra på att hantera två kulturer. 

Alla var överens om att frågor om integration var det mest angelägna för Kompetens- och integrationsberedningen att arbete med under återstoden av mandatperioden. 
21. Sammanträdestider 2009

Beslutades att beredningen sammanträder följande dagar under 2009; 22/1, 4/3, 15/4, 27/5, 16/9, 28/10, 2/12. Januarisammanträdet är en torsdag, övriga mötesdagar är onsdagar. Nytt för 2009 är att sammanträdena skall börja kl. 18.00, i st.f. 17.30 som varit fallet under 2007 och 2008.
22. Rapport från FFFN/Fisksätra

Lennart Jonasson rapporterade att verksamheten i Fisksätra är igång och att stämningen där är positiv. Han rapporterade vidare att processen att flytta samman försäkringskassa och arbets​förmedling är i full gång i Nacka Forum. 
Konsulterna Margareta och Klara Palmberg har gjort en schematisk bild av den pågående verk​samheten i Fisksätra. Bilden, som delades ut, kan beskrivas på följande sätt.
Projektet i Fisksätra kan liknas vid ett trevåningshus med en ingång på botten​pla​net och tre utgångar, en på varje våning. Utgångarna leder till de s.k. insatsmarkna​den som i sin tur skall leda fram till målet för alla insatser, nämligen etablering på arbetsmark​na​den. 

Individer i behov av stöd går in genom dörren på ”bottenvåningen” och kommer in i det s.k. ”Caféet”. Där kan de som så behöver få samtal med olika generalister, studie- och yrkesväg​le​​da​​re, innovationsrådgivare eller konsumentvägledare. De kan få hjälp med att skriva CV, ta del av jobbsökarkurser, hälsoaktiviteter och/eller arbetslivskurser.

Efter samtal och aktiviteter på ”bottenvåningen” går de personer som har behov av åtgärd som kräver myndighetsbeslut vidare upp en våning i huset. Andra går ut ur huset direkt till någon typ av insats. På ”andra våningen” finns arbetsförmedlingens, försäkrings​kassans och social​tjänstens handläggare. Där fattas myndighetsbeslut av olika slag och där upprättas hand​lings​pla​ner för de aktuella individerna. 

Personer som behöver fördjupad bedömning och/eller utredning av sin arbetsförmåga erbjuds kon​sultation. Denna sker på ”tredje våningen”. Även från andra och tredje våningen finns en ut​gång till insatsmarknaden och vidare därifrån till arbetsmarkanden. Samtliga insatser på alla våningar/nivåer utgår ifrån den enskilde individens behov.  

Det kommer att bli en formell öppningsceremoni av Fisksätraprojektet inom kort. Kompetens- och integrationsberedningens ledamöter kommer att bli inbjudna till den.

23. Mikrolån till arbetslösa ungdomar och invandrarkvinnor

Lennart Jonasson informerade om att han talat med Johan Rådmark (i samband med entreprenörsdagarna) om hur man skulle kunna utveckla internationella idéer om mikrolån till nacka​för​hållanden. Ungdomar och invandrarkvinnor är de grupper som kan komma ifråga för mikrolån i Nacka. Rådmark själv, Bosse Ståldal och rektor för Kaospiloterna i Sickla är intresserade att jobba vidare med idéerna. Även elever vid Kaospiloterna är intresserade av frågan. Eventuellt kan ESF-medel sökas för den planerade verksam​heten. Om frågan går vidare till kommunstyrelsen kommer Kompe​tens- och integra​tions​beredningen att vara remissinstans.
24. Kompetens- och integrationsberedningens förslags- och idébank

Frågan behandlades inte som ett eget ärende. De olika sakfrågorna gick in under andra punkter.
25. Idéburna organisationers åtaganden inom det sociala området 

Under ett års tid har en dialog mellan regeringen, idéburna orga​nisa​tioner inom det sociala området och Sveriges Kommuner och Landsting ägt rum under ledning av regeringens rep​resentant Peter Örn. De tre parterna har enats om ett antal principer som ska utveckla relatio​nerna och tydliggöra rollerna parterna emellan. Undertecknandet kommer att ske vid en sär​skild konferens den 9 december i år. Se webb http://www.socialekonomiskane.se/wp-content/plugins/wp-downloadMonitor/user_uploads/Overenskommelse20081023.pdf. 
Lennart Jonasson åtog sig att titta närmare på överenskommelsen och bedöma om det kan vara aktuellt att göra något för Nackas del.

26. Integration i samhället via föreningslivet 
Föreningarnas paraplyorganisationer i Malmö har under 2007 utvecklat modellen Integration i förening. Målet är att förbättra förutsättningar för nyanlända att lära sig samhällets koder, att prata svenska i vardagen samt att skapa ett kontaktnät och att därigenom få möjligheter att bättre kunna påverka sin livssituation. Föreningslivet med sin rika flora och sina många mötes​​platser är ett lämpligt forum för att lära sig med och av varandra medan man utövar sin hobby. Integration i förening går ut på att ge SFI-deltagare information om det svenska före​ningslivet och att därefter matcha de enskildas fritidsintressen med de lokala föreningars ut​bud. Se webb http://www.socialekonomiskane.se/projekt/integration-i-forening/. 
Lennart Jonasson tar upp frågan med Fisksätra Folkets Hus för att höra om det finns intresse av att göra något liknande där. 

27. Övrig fråga
Ersta Sköndals högskola är intresserad av att göra utvärdering av vår volontärverksamhet. Nackas volontärsamordning kommer att jämföras med andra kommuners motsvarande verk​samhet.

Lennart Jonasson återkommer med mer information vid senare tillfälle.
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� En kompetens- och integrationsberedning (KIB) tillsätts med 9 ledamöter. Uppgiften är att bidra till att dels fler människor i Nackasamhället kan försörja sig genom eget arbete, dels att människors intresse och förmåga att medverka i samhällsarbetet tas till vara. Beredning ska samverka med berörda organ både inom kommunen (utbildningsnämnden, social- och äldrenämnden m.fl.) och utanför (arbetsmarknadsnämnden/arbets�förmed�lingen, försäkringskassan, landstinget m.fl.). Beredningen ska också samarbeta med såväl förenings- som näringsliv. Beredningen ska bl.a. arbeta med flera av kommunens nya näringslivsprojekt, inte minst frågan om hur fler ”mikroföretag” kan etableras, och med en bred utveckling av volontärverksamhet.
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