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	Kompetens- och integrationsberedningens minnesanteckningar är undertecknade av ordförande och kontrasignerade av en annan ledamot, den 13 december 2010. 
Anteckningarna delges kommunstyrelsen. 


	§ 13. Summering av fyra år med Kompetens- och integrations​beredningen 

Beredningen har haft 21 möten under mandatperioden. Följande frågor har beredningen fokuserat på och engagerat sig i.

2007

Uppstart av projektet ”Fler Friska Företagsamma Nackabor”, en förstudie om förutsätt​ningar för att möjliggöra för fler människor att komma in på arbetsmarknaden. 
Informella insatser och frivilligt engagemang hos den svenska befolkningen. Svenskarna är, näst efter hol​län​darna, det folk som är mest aktiva vad gäller frivilliga sociala insatser, varannan vuxen gör någon slags insats i en ideell organisation eller motsvarande. 

Föreningslivets möjligheter att erbjuda personer kontakter av olika slag och ideellt arbete, som kan vara en arbetslivserfarenhet och en merit i olika sammanhang, t.ex. vid ansö​kan om anställ​ning.
Utredning om volontärverksamhet i Nacka och om ”Volon​tär​byrån”. 



Innovation Stockholm. Innovation Stockholm, i samarbete med Almi Företagspartner Stockholm, har en rådgiv​nings​verk​samhet specialiserad på att hantera idéer som befinner sig på ett tidigt stadium.
2008

En konsult har redogjort för huvudtankarna i arbetet med en gemensam dörr in, insats​marknad med konsultation, coachning m.m. samt aktörer på arbetsmark​naden. Konsulten informerade även om att det finns en styrgrupp för projektet och att det utförts en massa kreativt tankearbete under fyra workshops. 

Ingegerd Ångström presenterade sig och sin tjänst som internationell samordnare i Nacka. Hon informerade om Nackas vänorter och bakgrunden till samarbetet med dessa orter. 
Under vintern/våren har Kompetens- och integrationsberedningen bjudit in och träffat före​ningar i Älta, Sickla, Fisksätra/Saltsjöbaden och Saltsjö-Boo. Deltagarantalet vid de områdes​visa mötena varierade mellan femton och tjugo föreningsrepresentanter. Föreningarna har upp​skattat initiativet att bjuda in till informationsträffar, med deltagande av ledamöter och kommu​nens nya volontärsamordnare.

Innovationsrådgivaren och handläggaren för näringslivsfrågor i Nacka kommun Vilma Mori har informerat om innovationsarbete i Nacka kommun. 
Nannette Büsgen, volontärkoordinator i kommunen, har informerat om sin verksamhet. 
Rapport har lämnats om att ett samordningsförbund mellan kommunen, landstinget, arbetsförmedlingen och försäkringskassan var på gång. Kommunstyrelsens arbetsutskott har tillstyrkt förslaget om samord​ningsförbund, avtal, avsiktsförklaring och förbundsordning. 

Kontakt har tagits med Johan Rådmark om hur man skulle kunna utveckla internationella idéer om mikrolån till nacka​för​hållanden. Ungdomar och invandrarkvinnor är de grupper som kan komma ifråga för mikrolån i Nacka. 

2009

Beredningens ledamöter har diskuterat nyföretagande/microföretag. Ett pågående samarbete med Kaospiloterna, Bosse Ståldahl och Johan Rådmark har rapporterats. Två killar, elever vid Kaospiloterna i Nacka, har nappat på idén att göra en förstudie om mikrolån till småföretagan​de. Invandrarkvinnor och ungdomar skulle kunna vara låntagare. 
”Brainstormingen” om integration och tänkbara integrationsprojekt har genomförts och handla​de till stor del om förutsättningar för integration och vilka grupper som var mest angelägna att rikta eventuella åtgärder mot.

Vilma Mori informerade om att Nacka kommun finns med i projektet med den nationella sats​ningen på kvinnors, i första hand invandrarkvinnors, företagande. Mikrokreditinstitut, MFI, har till uppgift att sammanföra kvinnor och finansiella aktörer och göra det möjligt för kvinnor i Nacka och i övriga kommuner i Stockholms län att få tillgång till kapital för att starta företag och/eller utveckla sina innovationer. 

Statistik om grupper i utanförskap har presenterats. Det var svårt att med hjälp av den statistiken få en klar bild av vilka grupper som var mest utsatta och som står längst från arbetsmarknaden. 
Arbetsmodellen ”Huset”, inom FFFN, med dess tre våningar har presenterats. Arbetet med att konstruera checkarna har rapporterats. Detta ska göras enligt samma modell som äldreomsorgs​checken är uppbyggd. 
Rapport har lämnats om att ett sam​ord​ningsförbund för rehabilitering har bildats i Nacka och att en förbundsordning har fastställts. En nyttokalkyl är beställd. Projektet Välfärd i Nacka har letts av en styrgrupp. Denna styrgrupp upplöstes i samband med att samordningsförbundet Välfärd i Nacka bildas och den nya styrelsen för samordningsför​bun​​det övertog ansvaret. 

2010

En representant för Internationella Kvinnoföreningen i Malmö har besök Kompetens- och inte​gra​tionsberedningen och presenterat olika pågående projekt. Bl.a. ett projekt som har gått ut på att ge kvinnor med utländsk bak​grund en mentor som stöd i sina försök att komma ut på arbets​marknaden. Projektet har varit lyckat och många invandrar​kvinnor har kommit ut i arbetslivet.  

Företagsklimatet i kommunen har diskuterats. Alla är eniga om att Nacka kommun ska ha ett företagarvänligt klimat, men kunskapen om hur det egentligen ser ut är inte given. Svenskt Näringsliv kartlägger regelbundet det lokala företagsklimatet i olika kommuner. 
Information om att Tjejverkstan håller på att utvärderas och att kompetens- och integrations​beredningens ledamöter kommer att få möjlighet att lämna synpunkter på utvärderingen har lämnats. Tjejverkstans mål är att erbjuda tonårstjejer i Nacka en alternativ träff​punkt där syftet är att stärka unga tjejers självkänsla, skaparkraft och egenmakt samt att före​bygga psykisk ohälsa och utanförskap. 
Arbetet med att samordna arbetsförmedlingens och försäkringskassans lokaler i Nacka Forum har rapporterats. Från årsskiftet ska den nya lokalen med en väg in vara på plats, fysiskt och mentalt.

Nanette Büsgen har skrivit en rapport över de första åren som volontärsamordnare.  Kom​petens- och integrationsberedningens ledamöter har fått rapporten och haft möjlighet att lämna syn​punk​​ter på den. 
§ 14. 

	Kort information om den nya Arbets- och företagsnämnden 
Malin Westerback kommer att bli direktör för den nya nämndens ansvarsområde, som kommer att ha fokusområde Arbete och näringsliv. AFN ska

1. Främja arbetsgivares förutsättningar att identifiera behov av tillkommande arbetskraft

2. Stödja arbetsgivare att identifiera och definiera kompetensprofil hos befintlig och tillkommande arbetskraft

3. Stödja och främja arbetsgivares förutsättningar att erbjuda arbete till personer på väg ut på arbetsmarknaden.




Arbets- och företagsnämnden ansvarar för fullgörande, uppföljning och utvärdering inom
·   kommunal vuxenutbildning

·   särskild utbildning för vuxna

·   utbildning i svenska för invandrare
·   ungdomsuppföljningen, enligt 29 kap 9 § skollagen.

Arbets- och företagsnämnden ansvarar också för 

·   ungdomars feriearbeten

·   internationella kontakter som rör samarbeten inom arbetsmarknadsområdet

	Nämnden tillförs 4,4 mkr från Kommunstyrelsen, 41,6 mkr från Utbildningsnämnden, 31,8 mkr från Social- och äldrenämnden och 3,0 mkr från Tekniska nämnden. För insatser med feriearbeten för unga tillförs 2,7 mkr. 
Kompetens- och integrationsberedningens ledamöter noterade att den nya nämnden inte har ett uppdrag att arbeta särskilt med integration och integrationsfrågor.



--- 

Ordförande Eva Närvä Eickenrodt avslutade Kompetens- och integrationsberedningens allra sista sammanträde och tackade ledamöter och sekreterare för ett gott samarbete.
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