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· 66

Information om Älta kulturknut

Beslut

Kulturnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Kultur- och utbildningsdirektör Susanne Nord lämnade följande information i ärendet.
Vi har gått igenom det ekonomiska läget i Älta kulturknut. Älta kulturknuts startbidrag redovisas inom det snaraste till Kultur- och utbildningsenheten och en av enhetens controller har träffat föreningen.

Vad gäller nyttjanderättsavtalet, som följer alla andra avtal som Fastighetskontoret (FAK) har, finns det heller inte några frågeställningar. FAK har gjort besiktning och Boverket kommer att få sin redovisning den 15 december, trots att de egentligen krävt in redovisningen till den 31 mars 2012. Besiktningsmannen som varit där menar att allt är i sin ordning.
Ett infrastrukturavtal tecknas med föreningen innan årets slut och vi har där en pågående avtalsdiskussion. 
Sammantaget gör vi bedömningen att Älta kulturknut i dagsläget inte har någon ekonomisk obalans, men att det kan finnas annan intern problematik som föreningen måste lösa. 
Kultur- och utbildningsenheten kommer att följa upp verksamheten med täta intervaller.

Beslutsgång
Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.
- - - - -

· 67
Dnr KUN 2011/48
Internbudget för Kulturnämnden år 2012 
Beslut

Kulturnämnden beslutar utifrån den av Kommunfullmäktige beslutade budgetramen om 122,1 mkr för 2012 följande:

1. Kulturnämnden beslutar att fastställa budgetram för biblioteksverksamhet till 40,9 mkr.

2. Kulturnämnden beslutar att fastställa budgetram för musikskoleverksamhet till 30,5 mkr.

3. Kulturnämnden beslutar att fastställa budgetram för kulturverksamhet till 42,8 mkr.

4. Kulturnämnden beslutar att fastställa budgetram för nämnd, nämndstöd samt myndighets- och huvudmannauppgifter till 7,9 mkr.

5. Kulturnämnden beslutar att ge kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att teckna avtal med lokalförvaltandeorganisation för Fisksätra Folkets Hus, Boo Folkets Hus, Älta kulturhus och Nacka kulturcentrum gällande Dieselverkstaden. 

6. Kulturnämnden beslutar att ge Kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att teckna avtal med aktörer för biblioteks- och kulturverksamhet.

Ärendet

Kommunfullmäktige har beslutat att fastställa 2012 års budgetram för Kulturnämnden till 122,1 mkr vilket är en ökning med 5,3 mkr jämfört med 2011. I ramökningen ingår resurser för en höjning av musikskolechecken och kulturpengen med 1,5 procent. Nämndens övriga verksamheter har erhållit en allmän pris- och lönekompensation om 1,5 procent. Omför​delningar av resurser mellan nämndens verksamhetsområden har gjorts. Även vissa besparingar är inräknade. Medel för biblioteksverksamhetens huvudmannauppgifter har förts till kultur- och utbildningsenheten. 

Fördelningen av budgetramen beskrivs i ärendet under varje verksamhetsområde. Kommunfullmäktige har fastställt de av nämnden föreslagna strategiska målen. I intern​budgeten ska nämnden fördela budgetramen till de verksamheter som nämnden har finansieringsansvar för. Verksamhetens inriktning styrs av nämndens strategiska mål och nyckeltal. Uppföljning och utvärdering ger svar på graden av måluppfyllelse.

Kulturnämnden föreslås ge kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att teckna avtal med aktörer för biblioteks- och kulturverksamhet. I avtalen specificeras vilken verksamhet som ska bedrivas under budgetåret, verksamhetens kvalitet och kvantitet samt nämndens finansiering.

§ 67 forts.
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-11-25
Yrkanden

Hans Peters yrkade för Centerpartiet med instämmande av Tobias Nässén för Moderaterna, Lena Linnerborg för Folkpartiet och Birgitta Husén för Kristdemokraterna, att Kulturnämnden skulle besluta i enlighet med kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Mattias Qvarsell yrkade för Socialdemokraterna att nämnden skulle besluta att hos kommunfullmäktige hemställa om en ramökning för att täcka:

500 000 kronor mer till biblioteksverksamheten för att stoppa mediebeståndets utarmning,
1 miljon kronor till musik- och kulturskola för att nå fler av dem som i dag stängs ute,
1 miljon kronor för ökat stöd till övrig kulturverksamhet och
500 000 kronor för ökat stöd till kulturlokaler.
Vidare yrkade Mattias Qvarsell för Socialdemokraterna att nämnden skulle avslå punkterna 5 och 6 i beslutsunderlaget. Istället ska det vara nämnden som tecknar avtalen. Direktören ges i uppdrag att ta fram förslag på avtal.

Åsa Marnell för Miljöpartiet de Gröna yrkade att nämnden skulle besluta att korrigera punkt 4 i beslutsunderlaget så att nämnden omfördelar medlen inom budgetramen för myndighets- och huvudmannauppgifter så att 0,5 mkr, som i förslaget till beslut förordas att finansiera kostnaden för en biträdande enhetschef för kultur- och utbildningsnämnden,
i stället används för en tjänst som kultursamordnare/-sekreterare. 

Vidare yrkade Åsa Marnell för Miljöpartiet de Gröna med instämmande av Mattias Qvarsell för Socialdemokraterna att nämnden skulle avslå punkt 6 i beslutsunderlaget och istället ge Kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att avbryta biblioteksupphandlingen och skriva avtal med befintliga aktörer vid kommunens folkbibliotek.

Beslutsgång

Ordföranden ställde först proposition på Mattias Qvarsells första yrkande och fann att nämnden avslog det.
Ordföranden ställde sedan proposition på Mattias Qvarsells andra yrkande och fann att nämnden avslog det.

Ordföranden ställde så proposition på Åsa Marnells första yrkande och fann att nämnden avslog det.

§ 67 forts.

Ordföranden ställde till sist proposition på Åsa Marnells andra yrkande och fann att nämnden avslog det. 

Nämnden beslöt därefter i enlighet med förslaget till beslut.
Reservationer 

Mattias Qvarsell lämnade för Socialdemokraterna följande reservation till protokollet:
”Sju barn blev beviljade avgiftsbefrielse i musikskolan, sju barn fick sin ansökan avslagen. Det skulle kosta nämnden mindre än 10 000 kr att bevilja samtliga avgiftsbefrielse​ansökningar. Varken Centern eller Moderaterna har några idéer för hur barn till fattiga föräldrar ska bli insläppta i musikskolan. Därför föreslog vi en miljon kronor i riktade anslag för att musikskolan ska arbeta för att nå fler av de som idag stängs ute. 

Ingen vet hur framtiden ser ut när biblioteken privatiseras, men vi är många som oroar oss för att kvalitén och utbudet försämras när företag ska tjäna pengar på våra bibliotekslån. Därför vill vi att nämnden avsätter en halv miljon kronor till biblioteksverksamheten för att stoppa mediebeståndets utarmning.”
Åsa Marnell reserverade sig för Miljöpartiet de Gröna mot beslutet att avslå hennes första yrkande.

Anteckningar

Tobias Nässén gjorde för Moderaterna, Hans Peters för Centerpartiet, Lena Linnerborg för Folkpartiet och Birgitta Husén för Kristdemokraterna följande anteckning till protokollet:

”Det är inte ansvarsfullt att driva en politik på temat att lova allt till alla som Socialdemokraterna gör i detta ärende. Att spara 20 miljoner kronor på IT-system inom hemtjänsten i Nacka och sedan fördela ut dessa pengar på olika projekt lite här och där är inte seriöst. Om besparingen genomförs vore den ett dråpslag mot hemtjänsten, och sannolikt är den inte möjlig att genomföra så snabbt att den skulle ge 20 miljoner kronor redan till nästa år. Sammanfattningsvis saknas därmed trovärdigheten i yrkandet från S om att gå till kommunfullmäktige och begära mer pengar. Pengarna finns inte helt enkelt.”

Rune Hemlin (M) gjorde följande anteckning till protokollet:
”Beträffande det Övergripande målet "God livsmiljö och långsiktigt hållbar utveckling": 
"1. Andelen medborgare som anser att det är lätt att få kunskap om Nackas kulturhistoria".
Detta är ett nytt mål! Att sätta målvärdet till 70 % är på tok för högt! Vi får vara glada om vi når 20 %!!!”
§ 67 forts.

Åsa Marnell och Hjördis Herlitz gjorde för Miljöpartiet de Gröna följande anteckning till protokollet:

”Miljöpartiet anser att en tjänst som kultursamordnare/-sekreterare skulle göra mer skillnad för Nacka kommuns barn och ungdomar än en ny chef. En kultursamordnare/-sekreterare är en satsning på kulturverksamhet som kan möjliggöra och samordna kulturaktiviteter i skolans regi. En kultursamordnare/-sekreterare kan utgöra länken mellan skolans kulturombud och kommunen för att stärka samspelet mellan lärare och kulturlivet samt ge kulturarbetare som musiker, skådespelare, bildkonstnärer, poeter och andra mer utrymme i barnens vardag. Dessutom kan kultursamordnaren/-sekreteraren vara länken mellan skolan och t.ex. de statliga medlen som finns inom ramen för skapande skola.

Skolan är en viktig kulturbärare och alla elever ska ha rätt att kunna utöva olika sorters kultur och konstarter inom ramen för skolans undervisning. Kommunen bör stödja skolan så att fler kulturaktiviteter än musikskolan når eleverna. Nacka kommun bör utöka sin musikskoleverksamhet till att bli en kulturskola. Kulturpengen bör ”centraliseras” igen och Nacka kommun bör tillsätta en kultursamordnare/-sekreterare som kan samordna, möjliggöra och tillgängliggöra kultur för barn och ungdomar. Vi vill ha mer kultur i förskolan, grund- och gymnasieskolan och fritidsverksamheter. Vi vill stärka samspelet mellan lärare och kulturlivet samt ge kulturarbetare mer utrymme i barnens vardag. Alla barn och ungdomar ska, oavsett familjens inkomst och bostadsort, ha möjlighet till eget skapande och ha chans att spela instrument, sjunga, dansa, filma, slöjda, måla, skriva eller spela teater på sin fritid.

En omfördelning av budgeten skulle vara en satsning på verksamhet som möjliggör och samordnar dels i skolan i form av kulturombud dels på kommunen i form av en kultursamordnare/-sekreterare som har en samordningsfunktion för t.ex. skapande skola ansökningar.”
Lars Örback gjorde för Vänsterpartiet följande anteckning till protokollet:

”Infrastrukturavtalen ger för låga belopp till de lokalförvaltande organisationerna, vilket medför att det är svårt att rekrytera professionell ledning och att i de fall det skett, dessa får en ersättning långt under rimlig nivå. Kommunen förväntar sig för mycket ideellt arbete i våra kulturhus. Uppföljning av avtalen bör vara noggranna så att bidragen används på det sätt som avsetts.
Vad gäller avgifterna i musikskolan ligger dessa som vanligt på en sådan nivå att inte alla barn har möjlighet att deltaga i verksamheten.”
- - - - -

· 68
Dnr KUN 2011/49
Utvärderingsplan för Kulturnämnden år 2012

Beslut

Kulturnämnden antar utvärderingsplanen för år 2012.

Ärendet
I detta ärende redovisas en plan (bilaga 1 till tjänsteskrivelsen) för nämndens utvärdering. Den visar nämndens utvärderingssystem och när under året resultaten från de olika utvärderingarna kommer att redovisas för nämnden. Planen bör ses som en stomme där framför allt de grundläggande delarna i utvärderingsarbetet fastställs med möjligheter till kompletterande fördjupningsinsatser som kan variera över tid.  

Exempel på utvärderingsinsatser som kommer att genomföras under 2012 är följande:
· Kundundersökningar inom musikskole- och kulturkursverksamheten.
· Utvärdering av verksamheten inom folkbibliotek och kulturhus för att studera måluppfyllelsen.
· Biblioteksstrategin kommer att följas upp första gången under år 2013 i samband med årsbokslutet. 

· En enkätundersökning för att utvärdera satsningen på kulturpeng i förskole- och grundskoleverksamheten.
· Kommunens Kulturpolitiska programförklaring ska följas upp i samband med årsbokslutet för år 2012.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-11-25

Bilagor:

Utvärderingsplan för kulturnämnden år 2012
Yrkanden

Hans Peters yrkade för Centerpartiet med instämmande av Tobias Nässén för Moderaterna, Lena Linnerborg för Folkpartiet och Birgitta Husén för Kristdemokraterna, att Kulturnämnden skulle besluta i enlighet med kultur- och utbildningsenhetens förslag.

§ 68 forts.
Mattias Qvarsell yrkade för Socialdemokraterna med instämmande av Åsa Marnell för Miljöpartiet de Gröna att nämnden skulle besluta att enkäter angående biblioteken även bör rikta sig till dem som inte besöker biblioteken (punkt 3 i utvärderingsplanen) och att personalen bör tillfrågas vid uppföljningar av avtal (punkterna 6 och 7 i utvärderings​planen).

Beslutsgång

Ordföranden ställde först proposition på sitt eget yrkande och fann att nämnden biföll det.

Ordföranden ställde därefter proposition på Mattias Qvarsells tilläggsyrkande och fann att nämnden avslog det. 

- - - - -

· 69
Dnr KUN 2011/37
Förslag till fördelning av kulturbidrag 2012

Beslut

1. Kulturnämnden beslutar att fördela medel för garantibidrag och särskilt kulturbidrag för 2012 enligt kultur- och utbildningsenhetens förslag (tjänsteskrivelsens bilaga 1).
2. Beviljade bidrag betalas ut endast under förutsättning att respektive förening har skickat in en redovisning för beviljat kulturbidrag år 2011 (i enlighet med bidragsreglerna).

3. Kulturnämnden uppdrar till kultur- och utbildningsdirektören att vid nästkommande sammanträde med Kulturnämnden återkomma med en fylligare redovisning av Konstnärernas kollektivverkstad och kommunens engagemang i verksamheten.
Ärendet

Kulturnämnden har inför år 2012 avsatt totalt 1,5 mkr i kulturbidrag som föreningar och organisationer kan ansöka om. Ett tjugotal föreningar och organisationer i Nacka har ansökt om totalt ca 4,5 mkr i kulturbidrag inför år 2012. 

Verksamheterna omfattar ett flertal konst- och kulturområden bl.a. musik, dans, teater, konst, film, litteratur och föredrag. En stor del av ansökningarna innehåller kulturverk​samhet som är direkt riktad till barn och ungdomar. Utöver dessa tillkommer exempelvis stadsdelsfestivaler samt midsommar- och valborgsfiranden som i stor utsträckning innehåller program för barn och ungdomar. Förslaget till fördelning av kulturbidrag för år 2012 prioriterar kulturverksamhet riktad till barn och ungdomar, vilket är i enlighet med den inriktning för verksamheten som kulturnämnden tidigare har fattat beslut om. Kultur- och utbildningsenheten föreslår att kulturnämnden fattar beslut om att fördela totalt ca 1,4 mkr för år 2012 i enlighet med tjänsteskrivelsens bilaga 1. Resterande del av budget reserveras för delegationsärenden under året.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-11-25
Bilagor:
1. Förslag till fördelning av kulturbidrag år 2012

2. Regler för föreningsbidrag

Yrkanden

Hans Peters yrkade för Centerpartiet med instämmande av Tobias Nässén för Moderaterna, Lena Linnerborg för Folkpartiet och Birgitta Husén för Kristdemokraterna, att Kulturnämnden skulle besluta i enlighet med kultur- och utbildningsenhetens förslag.

§ 69 forts.
Tobias Nässén (M) yrkade med instämmande av Hans Peters (C) att nämnden skulle uppdra till kultur- och utbildningsdirektören att vid nästkommande sammanträde med Kulturnämnden återkomma med en fylligare redovisning av Konstnärernas kollektivverkstad och kommunens engagemang i verksamheten.
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut med Tobias Nässéns tilläggsyrkande.

Monika Segerman (M) deltog p.g.a. jäv inte i handläggningen av ärendet.

Anteckningar

Lars Örback gjorde för Vänsterpartiet följande anteckning till protokollet:
”Noterar som helhet att enbart en fjärdedel av de sökta medlen täcks för de många gånger ideella verksamheter som sökt medel. Med de stora satsningar som sker av kommunen på broar och stadshus kan denna begränsning av bidrag för de ideella verksamheterna i Nacka få avgörande följder för fortsatt verksamhet.”
- - - - -

· 70
Dnr KUN 2010/7
Revidering av tidigare beslut om bibliotekens reserva​tions- och fjärrlåneavgifter m.m.
Beslut

Kulturnämnden beslutar att fastställa avgifter inom biblioteksverksamheterna enligt till tjänsteskrivelsen bilagt förslag men att ersättningsavgifterna för förkommen media ska vara enligt förslaget med tillägget att sådan media ersätts med angivet belopp eller anskaffningsvärdet vid högre belopp.
Detta beslut ersätter därmed nämndens beslut § 60 den 19 oktober 2011. 
De nya avgifterna träder i kraft från och med 2012-01-01.
Ärendet

Kulturnämnden fastslog den 19 oktober 2011, § 60 nya avgifter enligt biblioteksnätverkets förslag. Nätverket har därefter utarbetat en mindre komplettering vad gäller olika nivåer på ersättningsavgifter för förkommen/skadad media, fördelat på olika typer av media. I det tidigare förslaget fanns det bara en avgift för ersättning av Film och TV-spel. Den har kom​pletterats med avgifter för vuxenböcker, barnböcker samt tidskrifter för vuxna respektive barn.
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-11-25

Bilagor:

Förslag till förändring av avgifter på biblioteken i Nacka, skrivelse 2011-11-09 från Nätverket för biblioteken i Nacka
Yrkanden

Mattias Qvarsell yrkade för Socialdemokraterna med instämmande av Åsa Marnell för Miljöpartiet de Gröna att nämnden skulle besluta 
att införa avgiftsfria lån på biblioteken. Detta gäller oavsett tekniskt gränssnitt (bok i tryckt form, bok på läsplatta/dator/telefon, ljudbok, videofilm, musik, spel mm) på utlånat verk, 
att fjärrlån skall vara avgiftsfria men för ej uthämtad beställning tas 30 kronor och
att förkommen media ersätts med anskaffningsvärdet.

§ 70 forts.
Hans Peters (C) yrkade med instämmande av Tobias Nässén (M) att nämnden skulle besluta

att ersättningsavgifterna för förkommen media ska vara enligt förslaget med tillägget att sådan media ersätts med angivet belopp eller anskaffningsvärdet vid högre belopp.
Hans Peters (C) med instämmande av Tobias Nässén (M) yrkade i övrigt bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Beslutsgång

Ordföranden ställde först proposition på Mattias Qvarsells yrkande och fann att nämnden avslog det.

Ordföranden ställde därefter proposition på sitt yrkande om att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut och fann att nämnden biföll det.
Ordföranden ställde till sist proposition på sitt eget tilläggsyrkande och fann att nämnden biföll det. 

Protokollsanteckningar

Mattias Qvarsell för Socialdemokraterna, Åsa Marnell för Miljöpartiet de Gröna och Lars Örback för Vänsterpartiet gjorde gemensamt följande anteckning till protokollet:

”Ta bort alla avgifter för utlåning av medier på våra bibliotek. En berättelse gestaltas på biblioteken idag i form av en text tryckt på papper, inbunden och uppställd på en hylla, text på en skärm eller med skådespelare som läser upp eller visar berättelsen som film eller spel. Skillnaden i inköpspris är i många fall obefintlig eller försumbar. Det är ytterst otidsenligt att göra prisskillnad på olika tekniska gränssnitt. Det bör vara upp till var och en att avgöra på vilket sätt man vill tillgodogöra sig vald berättelse. 
Dessutom lär vi oss alla på olika sätt, det finns fyra olika lärstilar. Det vill säga den metod som en individ använder sig av för att ta in ny och svår information. Varje individ har sitt eget unika sätt att ta in, bearbeta och minnas det hon lär sig. Dessa lärstilar kan delas in i auditivt lärande (hörseln), visuellt lärande (synen), taktilt lärande (känseln) och kinestetiskt lärande (känner in + lukt och smak). Alla människor besitter dessa men det är olika vilken lärstil som är den dominanta. Kommunens medborgare bör kunna låna den media på biblioteket som passar dem bäst med tanke på respektive persons lärstil.
Därför föreslår vi att biblioteken inte ska ta betalt för att låna ut film eller spel. Dessa medier är, på samma sätt som bibliotekens böcker, vår gemensamma egendom och kultur​historia och bör vara lika tillgängliga som böckerna är för våra medborgare.
§ 70 forts.
Idag kostar det pengar att få ditt bibliotek att låna hem en bok från ett bibliotek i en annan kommun, s.k. fjärrlån. 

Dessa lån tror vi kommer öka som en konsekvens av bibliotekens utarmning. En spekulerad utarmning som enligt Kulturnämndens riskanalys av upphandlade bibliotek kommer då biblioteken utifrån kommersiella principer tjänar mer på att ha lättutlånade böcker än att ha en bred samling till medborgarnas tjänst. Vi anser att denna fjärrlånstjänst, liksom övrig biblioteksverksamhet skall vara gratis för biblioteksbesökaren. Bibliotekens chefer har till kulturnämnden inkommit med ett förslag där man förordar en höjning av fjärrlånsavgiften på grund av ökade portokostnader och för att stävja de beställda men ej uthämtade verken. Därför kan vi sympatisera med att den som beställer en bok el. dyl. via fjärrlån och inte hämtar ut den får betala en avgift.

Vi behöver slå vakt om att Nacka kommuns biblioteksfilialer är en del av ett enda stort folkbibliotek.”
- - - - -

· 71
Dnr KUN 2011/44
Yttrande över förslag till detaljplan för Erstavik 26:19, Lännbohöjden i Fisksätra, Nacka kommun
Beslut

Kulturnämnden anser att detaljplanen för Erstavik 26:19, Lännbohöjden i Fisksätra behöver omarbetas för att lyfta bostadsområdets estetiska och kulturmiljömässiga gestaltning. Det förslagna parkeringshuset bör utformas på annat sätt. Vidare bör husfasadernas färg och övrig estetik ses över. Konstnärlig gestaltning bör tillkomma i enlighet med kommunfullmäktiges beslut om Öppna konsten. En omarbetning av planen förutsätts inte medföra några ökade kommunalekonomiska kostnader. Det är positivt att marken bebyggs med bostäder.

Paragrafen förklaras omedelbart justerad.

Ärendet

Planområdet omfattar fastigheten Erstavik 26:19 samt en mindre del av fastigheten Erstavik 26:1 nära Fisksätra centrum. Totalt omfattar planförslaget fyra bostadshus med 117 lägenheter. Bebyggelsen ska anpassas till landskapsbilden genom färgsättning och taklutning. Planområdet ligger inte inom område för riksintresse och förslaget påverkar ingen kulturmiljö. I det aktuella gestaltningsprogrammet saknas en konstnärlig gestaltning.

Nacka kommun har fattat beslut om en vision och strategi för hur kommunen ska arbeta med konst i det offentliga rummet. Visionen är att ”Öppna konsten ska bjuda in, beröra och berika människor och mötesplatser”. I strategin betonas att konsten ska vara välplanerad och bl.a. ingå i detaljplaner och gestaltningsprogram. Detta gäller inte minst Fisksätra där kvalitativa värden i stadsbyggandet utgör en viktig del i utvecklingen av det långsiktigt hållbara samhället. 

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-11-25 
Bilagor:
1. Detaljplan för Erstavik 26:19, Lännbohöjden i Fisksätra 

2. Gestaltningsprogram

§ 71 forts.
Yrkanden

Hans Peters yrkade för Centerpartiet med instämmande av Tobias Nässén för Moderaterna, Lena Linnerborg för Folkpartiet, Birgitta Husén för Kristdemokraterna, Mattias Qvarsell för Socialdemokraterna och Åsa Marnell för Miljöpartiet att Kulturnämnden skulle besluta följande:
”Kulturnämnden anser att detaljplanen för Erstavik 26:19, Lännbohöjden i Fisksätra behöver omarbetas för att lyfta bostadsområdets estetiska och kulturmiljömässiga gestaltning. Det förslagna parkeringshuset bör utformas på annat sätt. Vidare bör husfasadernas färg och övrig estetik ses över. Konstnärlig gestaltning bör tillkomma i enlighet med kommunfullmäktiges beslut om Öppna konsten. En omarbetning av planen förutsätts inte medföra några ökade kommunalekonomiska kostnader. Det är positivt att marken bebyggs med bostäder.”
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med Hans Peters yrkande.
Paragrafen förklarades omedelbart justerad.

- - - - -

· 72
Dnr KUN 2011/50
Verksamhetsbidrag till Kajsa och Olle Nymans kulturstiftelse år 2011och 2012
Beslut

1. Kulturnämnden beviljar totalt 300 000 kronor i verksamhetsbidrag för år 2011 och 2012 till Kajsa och Olle Nymans kulturstiftelse enligt inkommen ansökan.
2. Kulturnämnden ger kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att teckna ett tillfälligt avtal med stiftelsen som ska gälla fram tills dess en långsiktig lösning nåtts dock längst t.o.m. 2012.
Ärendet

Kulturstiftelsens verksamhetsidé är att bevara och utveckla den totala kulturmiljön på ”Duvnäs gård” så att Nacka får en av landets mest intressanta mötesplatser för konst och kultur.”Duvnäs gård” ska vara ett av landets ledande personmuseer med ett starkt varu​märke och hög kvalitet i verksamheten. För att lyckas med detta behöver bl.a. tillgäng​ligheten förbättras både vad gäller kommunikationer och marknadsföring. Genom att öka antalet utställningar hoppas stiftelsen få betydligt fler besökare och förstärka museets posi​tion nationellt.

Tidigare investeringar och verksamhetsutveckling har dock urholkat stiftelsekapitalet och stiftelsens ekonomi är mycket ansträngd. Stiftelsen har därför inlett en dialog med Nacka kommun kring möjligheterna för stiftelsen att frigöra det kapital som idag är bundet i fastigheterna. Med anledning av kommunens ansträngda ekonomi måste dock en mer långsiktig lösning övervägas noggrant. För att verksamheten under år 2011 och 2012 ska kunna genomföras ansöker styrelsen för Kajsa och Olle Nymans kulturstiftelse om ett verksamhetsbidrag om totalt 300 000 kr, som en övergångslösning i väntan på ett beslut om ett långsiktigt upplägg mellan parterna. 
Bidraget föreslås ingå i den kulturhistoriska satsning om totalt en miljon kronor som kommunfullmäktige har avsatt under år 2011.
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-12-01

Bilagor:

Ansökan 2011-11-17 om verksamhetsbidrag till Kajsa och Olle Nymans kulturstiftelseför 2012 - med särskild inriktning på kulturhistoria

Yrkanden

Hans Peters yrkade för Centerpartiet med instämmande av Tobias Nässén för Moderaterna, Lena Linnerborg för Folkpartiet och Birgitta Husén för Kristdemokraterna, att Kulturnämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.
§ 72 forts.
Mattias Qvarsell yrkade för Socialdemokraterna med instämmande av Åsa Marnell för Miljöpartiet de Gröna att Kulturnämnden skulle besluta att ge kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att ta fram ett förslag till avtal med stiftelsen gällande nackaskolors, och förskolors möjlighet till avgiftsfria besök inom stiftelsens verksamhet. Kulturnämnden fattar det slutgiltiga beslutet om avtalet.
Tobias Nässén yrkade för Moderaterna med instämmande av Hans Peters för Centerpartiet, Lena Linnerborg för Folkpartiet och Birgitta Husén för Kristdemokraterna, att Kulturnämnden skulle besluta att ge kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att teckna ett tillfälligt avtal med stiftelsen som ska gälla fram tills dess en långsiktig lösning nåtts, dock längst t.o.m. 2012.
Beslutsgång

Ordföranden ställde först proposition på sitt eget yrkande och fann att nämnden biföll det.

Ordföranden ställde därefter proposition på Mattias Qvarsells tilläggsyrkande och fann att nämnden avslog det.
Ordföranden ställde till sist proposition på Tobias Nässéns tilläggsyrkande och fann att nämnden biföll det.
Protokollsanteckningar

Hans Peters gjorde för Centerpartiet, Tobias Nässén för Moderaterna, Lena Linnerborg för Folkpartiet och Birgitta Husén för Kristdemokraterna följande anteckning till protokollet:

”Alliansen har uttryckt stöd för Kajsa och Olle Nymans kulturstiftelses verksamhet både i majoritetsprogrammet och genom kulturnämndens arbete med kultur- och industrihistoria, och det är mot den bakgrunden som den aktuella ansökan har beviljats och finansierats inom avsett anslag i kulturnämndens budget.

Det är viktigt att dialogen mellan Nacka kommun och Kajsa och Olle Nymans stiftelse fortsätter i syfte att nå fram till en långsiktigt hållbar lösning som är bra för både stiftelsen och Nacka kommun. En sådan lösning kan dock komma att ta en viss tid att få fram. 
§ 72 forts.

Därför gav alliansmajoriteten kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att ta fram ett tillfälligt avtal som ska gälla fram tills dess en långsiktig lösning kring verksamheten finns på plats. Från alliansmajoritetens sida vill vi att Nacka kommun i överläggningarna med stiftelsen tydliggör inriktningen på den verksamhet som kulturnämnden finansierar, t ex inriktningen mot barn och unga och att förskolor och skolor i Nacka ges goda möjligheter att besöka Duvnäs gård både när det gäller tillgänglighet och en rimlig kostnadsnivå.”

Mattias Qvarsell gjorde för Socialdemokraterna, Åsa Marnell för Miljöpartiet de Gröna och Lars Örback för Vänsterpartiet följande anteckning till protokollet:
”Kommunen har vid flera tillfällen stöttat verksamheten vid Kajsa och Olle Nymans ateljéer. Det är gissningsvis en av kommunens i särklass största bidragstagare inom kultursfären. Nu talas det om en permanent lösning. Samtidigt nås vi av besvikna skolor som inte har råd att ta till sig ateljéns verksamhet på grund av för höga avgifter. Vi ser det som självklart att det ekonomiska stödet villkoras med att göra verksamheterna mer tillgängliga för nackas skolor och förskolor.”

- - - - -

· 73
Dnr KUN 2011/12
Återkallande av kulturpeng
Beslut

Kulturnämnden beslutar att återkalla kulturpeng om 12 742 kronor som utbetalats till Waldorflekskolan Stjärngull. Pengarna tillförs ramen för kulturpeng.

Ärendet

Enligt regelverket för kulturpeng ska anordnaren via uppföljning från kultur- och utbild​ningsenheten redovisa de aktiviteter som finansierats av kulturpengen. Kultur- och utbild​ningsenheten har gjort ett flertal uppföljningsinsatser gällande användningen av kultur​pengen. 
Waldorflekskolan Stjärngull har erhållit kulturpeng från ht 2007 till och med ht 2011 om totalt 12 742 kronor. Förskolan har inte redovisat att de har genomfört några aktiviteter som finansierats av kulturpengen. I deras kvalitetsredovisningar har de angivit att de inte använt kulturpengen i sin verksamhet. Mot bakgrund av ovanstående föreslås att nämnden återkallar utbetald kulturpeng. Detta sker enligt regelverket för kulturpengen vilket beslutats av kommunfullmäktige.
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-11-26
Yrkanden

Hans Peters yrkade för Centerpartiet med instämmande av Tobias Nässén för Moderaterna, Lena Linnerborg för Folkpartiet och Birgitta Husén för Kristdemokraterna, att Kulturnämnden skulle besluta i enlighet med kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Mattias Qvarsell yrkade för Socialdemokraterna med instämmande av Åsa Marnell för Miljöpartiet de Gröna att Kulturnämnden skulle besluta att Nacka kulturcentrum beställer in en föreställning på Dieselverkstaden för de pengar som är återkallade. Denna skall erbjudas skolan i första hand. I den mån skolan inte vill eller kan delta så erbjuds övriga skolor denna föreställning, därefter allmänheten. Entrén ska vara gratis.

Beslutsgång

Ordföranden ställde först proposition på Mattias Qvarsells yrkande och fann att nämnden avslog det. Därefter beslöt nämnden i enlighet med ordförandens eget yrkande.
- - - - -

· 74
Dnr KUN 2011/47
Beslutsattestanter för år 2012 för Kulturnämnden 
Beslut

Kulturnämnden utser ordinarie beslutsattestanter och ersättare för ansvar 14 000-14 020 enligt tjänsteskrivelsens bilaga 1. 
Ordinarie beslutsattestant har rätt att vidaredelegera beslutanderätten inom sitt ansvarsområde. 
Delegationsbesluten skall anmälas till nämnden.

Ärendet

Enligt kommunens redovisningsreglemente ska nämnderna varje år fatta beslut om ordinarie beslutsattestanter samt vid behov om ersättare för dessa. 
Kulturnämnden föreslås besluta att utse ordinarie beslutsattestanter och ersättare för nämnden enligt tjänsteskrivelsens bilaga 1. Det är endast den ordinarie beslutsattestanten som har rätt att vidaredelegera beslutanderätten inom sitt ansvarsområde, dvs. rätt att besluta om alla lägre nivåers attesträtt. Delegationsbesluten ska anmälas till nämnden.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2011-11-24
Bilagor:

Attestantförteckning

Yrkanden

Hans Peters yrkade för Centerpartiet med instämmande av Tobias Nässén för Moderaterna, Lena Linnerborg för Folkpartiet och Birgitta Husén för Kristdemokraterna, att Kulturnämnden skulle besluta i enlighet med kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.
- - - - -

· 75
Dnr KUN 2011/1
Information om biblioteksupphandlingen
Beslut

Kulturnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

Kultur- och utbildningsdirektör Susanne Nord informerar om att ärendet har samma status som tidigare och att kommunen fortsätter att ha dialog med anbudsgivarna.
Hon meddelar också att hon har fått ett antal frågor om den pågående upphandlingen från Mattias Qvarsell. Eftersom det gäller absolut sekretess rörande upphandlingen har hon dock inte möjlighet att besvara frågorna.
Yrkanden

Mattias Qvarsell yrkade för Socialdemokraterna med instämmande av Åsa Marnell för Miljöpartiet de Gröna att Kulturnämnden skulle begära svar från kultur- och utbildningsdirektören på följande frågor:
Vilka har lagt bud?

Vad har de kommit med för innovativa förslag?

Hur ser anbudsgivarna på kollektivavtal?

Hur mycket ska man få för att låna ut en bok, ha en timma öppet, ett besök?

Vilka andra parametrar ska styra ersättningen till biblioteken?

Hur garanteras bibliotekens oberoende från kommersiella inslag?

Hur garanteras att biblioteken aldrig någonsin blir ett verktyg för ideologiska/religiösa motiv hos ägaren?

Hur har medborgarna fått vara med och bestämma vad som ska vara vägledande i förhandlingarna med anbudsgivarna?

Vilka bibliotek vill kommunen lägga bud på? Varför inte alla?

Vilka ekonomiska vinster förväntar sig anbudsgivarna göra? D.v.s. vilka vinstmarginaler kräver anbudsgivarna i förhandlingen? Hur mycket pengar innebär det att biblioteken förlorar?

På vilka sätt har man försökt ta till vara bibliotekariernas engagemang och kunskap för att utveckla biblioteken?

Beslutsgång

Ordföranden ställde proposition på Mattias Qvarsells yrkande och fann att nämnden avslog det.

§ 75 forts.
Votering begärdes och verkställdes.

För avslag på yrkandet röstade Hans Peters (C), Tobias Nässén (M), Dominique Faymonville (M), Monika Segerman (M), Adrienne Teleki (M), Lena Linnerborg (FP) och Birgitta Husén (KD).

För bifall till yrkandet röstade Mattias Qvarsell (S), Ewa Jäderberg (S) och Åsa Marnell (MP).
Nämnden beslöt med 7 röster mot 3 att avslå yrkandet.
Därefter tackade nämnden för informationen och noterade den till protokollet.

Anteckningar

Mattias Qvarsell för Socialdemokraterna, Åsa Marnell för Miljöpartiet de Gröna och Lars Örback för Vänsterpartiet gjorde gemensamt följande anteckning till protokollet:

”Vi vet inget. Vi kan inte ta ansvar. När vi ställer frågor får vi inga svar. Hur kan man kalla detta för en kulturnämnd? Hur kan man förvänta sig att nämndens ledamöter ska kunna ta ansvar? Biblioteksprivatiseringen har tagit hemlighetsmakeriet i Nacka kommun till en ny nivå. Ordföranden som på direkt fråga erkänner att han vet lite mer än övriga nämnden, men inte vill berätta vad, försäkrar nämnden om att man ska få all fakta när väl tilldelningsbeslutet ska fattas i februari-mars. Det är så dags då.

Vad är det för demokrati? Att konsekvent hålla oss som är ansvariga oinformerade om en verksamhet vi finansierar, styr, sätter mål för och engagerar oss i. Detta är illa och måste ändras. ”
Hans Peters gjorde för Centerpartiet, Tobias Nässén för Moderaterna, Lena Linnerborg för Folkpartiet och Birgitta Husén för Kristdemokraterna följande anteckning till protokollet:

”Det är märkligt att Socialdemokraterna med stöd av Miljöpartiet yrkade på att nämnden skulle besluta att tvinga kultur- och utbildningsdirektören att besvara sekretessbelagda frågeställningar om den pågående biblioteksupphandlingen. Bakgrunden till alliansmajoritetens avslagsyrkande och nämndens beslut i enlighet med detta, är att kommunens upphandlingsexpertis och juridiskt kunniga tjänstemän inom området noga framhållit att fullständig sekretess råder och därmed var det omöjligt att besvara frågorna från (S) och (MP). Vår inriktning är givetvis att följa gällande riktlinjer för sekretess för att inte riskera att skada upphandlingsprocessen. Vår hållning i övrigt är att samtliga ärenden ska vara så öppna som möjligt med hänsyn till gällande regelverk.”

- - - - -

· 76


Aktuell information
Beslut

Kulturnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

Ordförande Hans Peters (C) lämnade en kort rapport från sitt besök på Kvalitetsmässan den 15 -16 november.
Mässan ägde rum i Göteborg och Nacka kommun var en av de kommuner som nominerats till årets kvalitetskommun.

Det var dock Kungsbacka som tog hem priset. 

Hans Peters deltog bl.a. i ett seminarium där Kungsbacka presenterades. Han sa att Kungsbacka liknar Nacka på flera sätt. Det är en f.d. industrikommun med 76 000 invånare som ligger söder om Göteborg. Kommunen har en borgerlig majoritet och en social struktur som liknar Nackas. 
Det som utmärker Kungsbacka är att man har en utvecklad medborgardialog, som stöds av 12 kommunikatörer som ordnar möten, webbenkäter, dialogmöten o.s.v.

Kommunen har en traditionell förvaltningsorganisation och många nämnder och hela kommunens verksamhet är kvalitetsdeklarerad.

Beslutsgång

Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.

- - - - -

· 77


Anmälningsärenden
Beslut

Kulturnämnden noterar till protokollet att den tagit del av handlingarna.

Inkomna skrivelser

Resrapport från Bok- och Biblioteksmässan i Göteborg 
Delegationsbeslut

Peng Direkt till Amanda Terring Högdal för att genomföra projektet ”Madonna Tribute” 
Peng Direkt till Lareb Mansoor för att genomföra projektet ”Show your talent”

Kurser och konferenser o.d.
Riksförbundets Sveriges museers Vårmöte, 28 – 30 mars 2012

Halmstadkonferensen 18 - 20 april 2012
- - - - -

· 78
Avtackning
Ordförande Hans Peters avslutade sammanträdet med att rikta ett varmt tack till nämndens 2:e vice ordförande Mattias Qvarsell som vid årsskiftet kommer att lämna nämnden efter att oavbrutet ha tjänstgjort i den sedan 1999.
Han passade också på att önska hela nämnden och tjänstemännen en trevlig jul och ett gott nytt år.
- - - - -
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