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Närvarande: 
Mats Granath (ordf)
Dominique Faymonville (1:e vice ordf)
[bookmark: _GoBack]Pascal Fall (2:e vice ordf)
Elisabeth Därth (C)
Åsa Norrman Grenninger (S)
Ditte Waldton (KD)
Jamil Jumaa (V)
Adrienne Teleki (M)
Elisabeth Carle, personaldirektör
Tove Löfgren, förändringsledare
Jessica Röök, förändringsledare

Mötet inleddes med att hälsa Jamil Jumaa välkommen till kommittén. Jamil företräder vänsterpartiet och efterträder Wirena Lopez-Arenteg.

Kommittén diskuterade därefter utkastet på handlingsplanen som beskriver kommitténs inriktning och arbete under mandatperioden. Tjänstemännen gör ändringar efter de synpunkter som kom fram under mötet. 

Därefter fick kommittén besök av etableringsstrateg Lisette Wahlroth som berättade om hur Nacka arbetar för att kunna ta emot flyktingar och ensamkommande flyktingbarn.  Nanette Büsgen volontärsamordnare kompletterade bilden med att berätta om det stora engagemang som finns i civilsamhället kring flyktingmottagande. Nanette berättade även allmänt om sitt arbetssätt och de föreningar hon har kontakt med.

Nina Mautner Granath, planerare och utvecklare inom folkhälsa besökte kommittén och berättade om nätverket för barns och ungas rättigheter. Nina berättade också om planerade aktiviteter som är kopplade till att barnkonventionen med största sannolikhet blir lag 2018. Därutöver pratade Nina om Nackas föräldrastödsarbete.

Nästa möte äger rum den 29 oktober kl. 15.15–17.15 i lokalen Jelgava på entréplanet i stadshuset.
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