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	Typ av möte:
	[bookmark: MeetingType]Mångfaldskommittén

	Mötesdatum:
	[bookmark: MeetingDate]2016-06-02

	[bookmark: Participants]Närvarande:
	[bookmark: Start]Mats Granath (L) ordförande, Dominique Faymonville (M) 1.e vice ordf, Pascal Fall (MP) 2:e vice ordf, Adrienne Teleki (M), Elisabeth Därth (C), Nana Amirajibi (KD), Åsa Norrman Grenninger (S), Jamil Jumaa (V), Elisabeth Carle personaldirektör, Tove Löfgren och Jessica Röök förnyelseenheten



Fritidsnämndens jämställdhetsarbete
Susanne Nord, utbildningsdirektör och tf. kultur- och fritidsdirektör, och Nadia Izzat, enhetschef för kultur- och fritidsenheten berättade om jämställdhetsarbetet inom fritidsnämndens ansvarsområde. Nämnden arbetar på olika sätt för att ge pojkar och flickor samma förutsättningar på sin fria tid. Bland annat så följer de statistik könsuppdelat och fördelar tider i sporthallar så att det ska skapa förutsättningar för jämställdhet. De påverkar även föreningar att arbeta med jämställdhet. Nadia berättade om en studie om hur genus skapas inom hockey, ” Är det lugnt om jag kallar er grabbar”. Den finns med som bifogad fil tillsammans med de bilder som Nadia visade.
Nackas styrning
[bookmark: Secretary]Lisa Ståhlberg, som arbetar på controllerenheten, berättade om Nackas styrning som består av vision, värdering, ambition, övergripande mål och styrprinciper. Det som är nytt från 2016 är att kommunfullmäktige har fastställt ambitionen (Vi ska vara bäst på att vara kommun) vilket innebär att i alla jämförelser och rankingar ska Nacka vara bland de 10 % bästa kommunerna. De fyra övergripande målen är också nya och med dem följer också en ny målstruktur. Varje nämnd kommer att formulera sitt fokus, dvs. hur de tänker bidra till måluppfyllelse av de övergripande målen, och max 10 resultatindikatorer. Lisas beskrev också mål- och budgetprocessen. Lisas bilder finns med som bilaga.
Mångfaldskommitténs fokusområden
Ledamöterna hade fått i uppgift att fundera över vad kommittén borde fokusera på för att kunna bidra till kommunens övergripande mål. Vi gick varvet runt och alla fick möjlighet att uttrycka vad de ansåg att kommittén borde fokusera på. Målet var att hitta två eller tre områden inom mångfaldsområdet som kommittén borde fokusera på. Följande idéer, tankar och perspektiv noterades:
· Budgetering kopplat till genus – genusbudgetering
· Vilka ord använder vi? Ex. funktionsvariation, hen, integration mm.
· Barnperspektivet och genusperspektivet bör genomsyra nämndernas arbete
· Hur bygger vi för integration?
· Hur använder vi upphandlingen? Vilka värderingar har de företag som vi gör affärer med? Kan man använda upphandling för ökad delaktighet?
· Flexibla lokaler, hur kan vi samutnyttja exempelvis skolor?
· Matcha ihop föreningar med nyanlända
· Håll fokus på ensamkommande barn
· Arbetsplatser är arenor för integration. Påverka arbetsgivare och rekryteringsföretag.
· Implementera barnkonventionen
· Trygghet för alla
· Fokus på äldre
· Nyanlända – integration, etablering, utforska hur andra gör, öka kunskapen
· Besiktningsprotokoll för varje nämnd – för att föra dialog
· Varje nämnd tar fram ett antal praktikplatser för nyanlända
· [bookmark: _GoBack]Använda delaktighet som arbetssätt för att få in fler perspektiv – medborgardialog
· Jobb och utveckling
· Arbeta proaktivt

Bland dessa punkter sorterades fyra områden fram:
· Barnperspektivet
· Integration
· Funktionsvariation
· Jämställdhet
Två sätt att arbeta med frågan sorterades också fram:
· Arbeta med upphandling
· Besiktningsprotokoll eller lägeskompass

Nästa steg
Kommittén bestämde att de till mötet den 16 juni vill ha ett utkast på en tjänsteskrivelse med förslaget att KS beslutar att föreslå KF att samtliga nämnder skall rapportera i bokslut from budget 2017, hur arbetet med fyra fokusområden utvecklas i Nackas verksamheter utifrån fyra frågeställningar:
· Hur är det idag?
· Hur kan det bli bättre?
· Hur kan det mätas?
· Vad ska nämnden göra?



Vid minnesanteckningarna
Jessica Röök
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