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Minnesanteckningarna 
Inga synpunkter på minnesanteckningarna. 

	Barn- och ungas rättigheter - Rapport från mötet med nätverket för barn- och ungas rättigheter


Ordförande Mats Granath berättade om förra veckans möte i Haninge med nätverket för barn- och ungas rättigheter. I nätverket ingår förutom nio kommuner även Rädda Barnen. Från varje kommun ingår en tjänsteperson och en politiker, från Nacka är ordförande Mats Granath och Nina Mautner Granath från sociala kvalitetsenheten med i nätverket. 

Vid förra mötet med mångfaldskommittén hjälpte kommittén till att fylla i den checklista nätverket tagit fram inför implementering av barnkonventionen som lag. Under nätverksmötet redogjorde alla nätverkskommuner för arbetet med checklistan. Kommunerna har kommit olika långt, många kommuner har mycket kvar att göra. Alla kommuner upplevde att det var svårt att känna till varje område och vilka beslut som fattats. Checklistan ska vara ett reellt verktyg och det kan vara bra att hitta fokusområden i checklistan att arbeta vidare med. Haninge kommun berättade om sin app Speak app. Appen ska göra det enkelt för barn att komma med synpunkter och frågor. Nina Mautner Granath kommer till nästa kommittémöte för fortsatt arbete kring checklistan. 

Barnrättsutredningen har lämnat sitt betänkande inför att barnkonventionen ska bli lag. Rädda barnen redogjorde för betänkandet. I betänkandet är det fokus på barnets rättighet, inte barnens rättigheter. Bland annat kammarrätten har synpunkter på det att det kan vara svårt att genomföra varje enskilt barns rättigheter. Sveriges kommuner och landsting är positiva till införandet av barnkonventionen som lag. 

	

	Jämställdhet inom kulturområdet
Anders Mebius, ny kultur- och fritidsdirektör, reflekterar om kulturprocessens arbete med jämställdhet, integration, barnperspektiv och funktionsnedsättning. Anders Mebius tillträdde som kultur-och fritidsdirektör 1 september 2016. 
Anders berättade också om exempel från Sigtuna kommun kring mångfaldsaktiviteter såsom hen-skyltar och minoritetsflaggor. Kommittén och Anders hade en gemensam reflektion kring ord och ords betydelse utifrån att ord har en viktig betydelse för hur vi faktiskt handlar. Exempelvis diskuterade ordet integration jämfört med ordet inkludering. Även ordet funktionsnedsättning jämfört med exempelvis funktionsvariation diskuterades. Kommittén använder ordet funktionsnedsättning eftersom organisationerna använder det begreppet.. Kommittén är överens om att ändra i mål och budget skrivelsen till ”…vill vara en förebild i arbetet med integration och inkludering”.

	SKLs rapport om jämställdhet
Boken har fortfarande inte kommit. Punkten tas vid nästa möte. 


	Rapporter från de politiska grupperna om arbetet för mångfald
Kommitténs deltagare berättade för varandra om hur de driver mångfaldsarbetet framåt i sina politiska grupperingar.


	Nästa möte
Mångfaldskommittén träffas nästa gång tisdagen den 6 december kl. 15.15 i Nacka stadshus, lokal Björknäs.
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