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	Typ av möte:
	[bookmark: MeetingType]Mångfaldskommittén

	Mötesdatum:
	[bookmark: MeetingDate]2017-09-26 kl. 15.15

	Närvarande:
	[bookmark: MeetingPlace]Mats Granath (L) ordförande, Dominique Faymonville (M) 1:e vice ordförande, Pascal Fall (MP) 2:e vice ordförande, Elisabeth Därth (C), Åsa Norrman Grenninger (S), Nana Amirajibi (KD), Elisabeth Carle personaldirektör, Jessica Röök och Tove Löfgren förnyelseenheten.


Föregående minnesanteckningar
Inga synpunkter

Trygg och säker - med fokus på jämställdhet
Säkerhetssamordnare Janne Landström från juridik- och kanslienheten presenterar Nackas trygghetsundersökning uppdelat på kön.
Brottsligheten generellt i Sverige ökade från 60-talet till 90-talet men har därefter minskat. Nackas trygghetsundersökning visar en förbättrad bild i Nacka, men eftersom tidsintervallet för trygghetundersökningarna är långt så vet vi inte om det är en bestående trend, om den fortsätter ner eller är på väg uppåt igen. Från och med nu kommer undersökningen att göras vartannat år, vilket gör det lättare att bedöma trender. I undersökningen har Nacka delats in i sex geografiska områden, i varje område har minst 300 personer svarat på enkäten.

Platsens utformning har större påverkan på brottsligheten än t.ex socioekonomiska faktorer Det går att bygga bort mellan 70-90 % av alla brott.

Nacka, såsom de flesta andra kommuner, har en handlingsplan för våldsbejakande extremism. Däremot saknar Nacka och många andra kommuner en handlingsplan eller strategi för hur vi arbetar med mäns våld mot kvinnor. Statistiskt dör betydligt fler kvinnor pga. mäns våld än personer som dör pga. av våldsbejakande extremism.

Trygghetsundersökningen ligger på nacka.se Läs mer här
Janne hänvisade också till Stockholmsenkäten, den ligger också på Nackas hemsida. Läs mer om den Stockholmsenkäten 2016 Nacka kommun här

Analyser av jämställdhet och mångfald i Nackasamhället - med fokus på integration
Jessica Frösell, HR-controller presenterar statistik kring integration i nackasamhället.  Statistiken bygger på material från SKLs databas Kolada. Djupare analys kan vara nödvändig för att reda ut skillnader mellan Koladas statistik och den statistik som nyckeltalsinstitutet har presenterat för Mångfaldskommittén. 
Vid nästa möte kommer Annelie Söderlund, social- och äldredirektör för att göra en liknande presentation med utgångspunkt från funktionsnedsättning.

Jessica hänvisade till Nyckeltal med integration i fokus. Det är en användarguide med introduktion till nyckeltalen.

Hur uppmärksammar vi framgångsrikt arbete för jämställdhet och att värdesätta mångfald?
Punkten bordläggs till nästa möte

Mångfaldskommittén - vad har arbetet resulterat i?
Punkten bordläggs till nästa möte

Åsa önskade ett skriftligt diskussionsunderlag inför nästa möte. Därför kommer Elisabeth Carle ta fram en lista med konkreta resultat som kommitténs arbete har resulterat i. 

Pascal saknar ett underlag som beskriver vad kommitténs vill åstadkomma. Detta skulle kunna uttrycka ståndpunkter kommitténs syn på mäns våld mot kvinnor eller att det är viktigt med trygghetsfrämjande bebyggelse i stadsutvecklingen. Mats svarar att ambitionen är att dessa skrivningar ska in i mål och budget, som är det huvudsakliga instrumentet för kommitténs arbete.

Rapporter från de politiska grupperna om arbetet för mångfald
Punkten bordläggs till nästa möte

Övriga frågor
Åsa berättar kort om AFEs hantering av bostäder till nyanlända och frågan om månggifte som har diskuterats i media. I arbetet har barnperspektivet varit viktigt att ta i beaktande.

Jessica frågar kommittén om de är intresserade av att arrangera ett frukostseminarium: förslag på föreläsare är Mustafa Panshiri. Läs om honom här
Kommittén är positiva och målgruppen för föreläsningen bör vara boende i Nacka, övriga intressenter och medarbetare i Nacka. Jessica kontaktar Mustafa för att ta fram förslag på datum och kostnad för föreläsningen. 

Mats behöver en ersättare till nätverksmötet kring barn och ungas rättigheter den 24 okt. Mats kommer att skicka ut information om mötet till kommittén.

Kommande möten:
2017-10-24 mötesrum Kummelnäs
2017-11-21 mötesrum Kummelnäs
2017-12-12 mötesrum Gliwice
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