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Minnesanteckningar
Mats påminner om de förslag på aktiviteter som togs upp på föregående möte. I övrigt läggs minnesanteckningarna till handlingarna.

Europride 2018 -  reflektioner från de som deltog

De ledamöter som deltog under Europride delar med sig av sina erfarenheter som var alltigenom positiva. Nacka deltog i prideparaden i egenskap av arbetsgivare. Nacka och Södertälje kommun var de enda kommunerna som var representerade i paraden. 

Nätverket Barn och ungas rättigheter -  Nacka kommuns tjänstemannarepresentant deltar

Caroline Andersson, enhetschef på barn- och familjeenheten inom sociala omsorgsprocessen berättar om hur enheten är organiserad, vilka utvecklingsområden och framtidsfrågor enheten har samt vad som har hänt kring tidiga insatser sedan hon senast besökte kommittén. 

Generellt ökar den psykiska ohälsan bland unga i hela landet och trycket på första linjenmottagningarna ökar i Nacka. Utvärderingar visar att Horisonten, första linjen placerad i Boo, har goda resultat. Mottagningen möter avsedd målgrupp, har god tillgänglighet och bra samverkan med civilsamhället. Bryggan, som ligger i Fisksätra, arbetar för att göra mottagningen mer känd. Den psykiska ohälsan är större i Fisksätra och mottagningen behöver utveckla samarbetet med skola och socialtjänst. Diskussioner förs om att eventuellt starta upp första linjen även i Älta.

Caroline går igenom care-need-index(CNI), som är ett hjälpmedel SCB har tagit fram som använder socioekonomiska förhållanden för att identifiera risk för ohälsa. I jämförelse med andra områden i Stockholms län hamnar Fisksätra hamnar på 6:e plats i CNI. Fisksätra föregås av Rinkeby, Husby, Spång och Tensta. Fisksätra finns däremot inte med på polisens ranking över brottsutsatta områden.

Caroline presenterar också statistik som visar hur stor andel av familjehemsplacerade barn i Nacka som fullföljer grundskola respektive gymnasieskola. 73% av de barnen fullföljer grundskolan och endast 37% fullföljer gymnasieskolan.

Ny lagstiftning som påverkar barn och familjeenheten:
· stärkt skydd för barn i skyddade boenden
· Barnkonventionen blir lag 1/1 2020
· Socialtjänstlagen är under förändring

Höstens medarbetarundersökning
Elisabeth Carle har fått ännu bättre förslag på hur frågorna i den kommande undersökningen kan formuleras. När formuleringar förändras tappar vi lite i jämförbarhet, men trots det är det bättre med välformulerade frågor.

Mångfaldsfrågor i valrörelsen
Hur har de olika partierna lyft mångfaldsfrågor i valrörelsen? Samtliga representerade partier arbetar på olika sätt med mångfaldsfrågan och ledamöterna diskuterar hur frågan belyses inom respektive parti.

Datum för höstens möte med mångfaldskommittén
27 september: lokal Kummelnäs, kl. 15.15
25 oktober: lokal Hästhagen, kl.15.15
27 november: lokal Hästhagen kl.15.15
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