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Bästa utveckling för alla, Einar Fransson, produktionsdirektör för välfärd skola
Einar presenterar sig och berättar att han utöver att han är produktionsdirektör även sitter i lärarnas ansvarsnämnd, där han representerar huvudmännen. Ansvarsnämnden hanterar ofta frågor som rör kränkningar. Einar är också nybliven styrelseordförande i NTA skolutveckling (NTA står för naturvetenskap och teknik för alla) NTA arbetar för att få fler att söka tekniska och naturvetenskapliga utbildningar samt att bredda basen med sökande. Traditionellt har fler pojkar än flickor sökt, men nu söker sig att fler flickor till utbildningarna. Det är också viktigt att få en bredare etnisk bas av sökande.

Internationellt samarbete
Välfärd skolas har nära samarbete med skolor i Asien eftersom de har en systematik som gör att de når väldigt goda resultat. Varje år skickas elever och lärare till en vetenskaplig vecka. För välfärd skola är det viktigt att det är lika många flickor som pojkar som åker och de har påverkat de asiatiska skolorna att också fördela platserna lika mellan flickor och pojkar.

Medarbetarengagemang och sammansättning av lärare
Välfärd skola ligger i topp om en jämför med övriga Sverige vad avser hållbart medarbetarengagemang. Men det finns också väldigt engagerade föräldrar i Nacka vilket gör det lättare för lärare att göra sitt jobb på ett bra sätt.

Andelen lärare i Nacka med utländsk bakgrund är något lägre än i befolkningen som helhet. Bland förstelärarna är det endast 7.9% som har utländsk bakgrund och 92.1% som har svensk. Endas tre rektorer inom Välfärd skola har utländsk bakgrund. 

Elevers resultat
Enligt Einar är risken att misslyckas i skolan inte sammankopplad med var man är född, dvs om barnet har invandrarbakgrund eller inte. I Nacka finns det 69 elever som inte är inte klarar skolan. 25 % av dessa är nyanlända barn eller barn med invandrarbakgrund. 


Prioritering av kommitténs aktiviteter hösten 2018
Det är endast två möten kvar under hösten. Kommittén har sedan tidigare tagit fram förslag på aktiviteter. Utifrån de framtagna aktiviteterna resonera kommittén kring prioriteringar av arbetet för hösten. En rimlig ambitionsnivå under hösten bedömdes vara att fokusera på samarbete med näringsliv samt integration av nyanlända. Till höstens möten är förslaget att dels bjuda in Anders Börjesson, näringslivsdirektör, för dialog kring samarbete med frukostakademin och Nackas näringsliv dels bjuda in Annette Böe eller Malin Westerback från välfärd samhällsservice (och eventuellt även arbetsförmedlingen) för dialog kring integration av nyanlända. 

Diskussion om kommitténs sista möte 27 november. Ett förslag är att bjuda in de eventuellt nya ledamöterna som en överlämning av kommitténs arbete samt bjuda in dem som besökt kommittén för ett gemensamt vernissage. 
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