§ 262��		Dnr M 2001-21


Yttrande till miljödomstolen mål M 2587-07


Kovik 1:1, Koviks avfallsanläggning. SITA Sverige AB:s ansökan om undantag enligt 24 § förordningen om deponering av avfall från förordningens krav på geologisk barriär





Beslut


Miljöenhetens förslag till yttrande översänds som nämndens eget yttrande.





Paragrafen förklaras omedelbart justerad.





Ärendet


SITA Sverige AB ansöker om undantag från förordningens krav på geologisk barriär under deponeringsetapp III med hänvisning till att detta rent tekniskt är mycket komplicerat, då det som i det här fallet är fråga om att anlägga en geologisk barriär ovanpå en befintlig deponi. Undantaget från kravet på geologisk barriär gäller de delar av etapp III som förläggs ovanpå befintlig deponeringsetapp II.





SITA hävdar att nyttan med en geologisk barriär inte står i paritet med kostnaderna för densamma och stöder sig på ett antal avgjorda mål i miljödomstolen med liknande förutsättningar.





Till stöd för sin ansökan har SITA bifogat en teknisk utredning från Hifab/Envipro.





I denna visas problematiken med att ansluta en ny deponi mot en befintlig deponislänt såsom fallet är här. Kostnaden för att anlägga en geologisk barriär på jungfrulig mark är ca 700 kr/m² inklusive kostnad för tätskikt och dränering. Vid motsvarande åtgärd på en befintlig deponislänt stiger kostnaden till ca 1 200 kr/m². I utredningen framhålls att om barriären utesluts men slänten förses med bottentätning och dränering enligt förordningens krav, så fyller en geologisk barriär inte någon avgörande funktion för att minska risken för miljöpåverkan från deponin. På lång sikt, d.v.s. ett hundraårsperspektiv, kan bottentätningens funktion försvagas vilket innebär att vatten kan infiltrera i det gamla avfallet. I detta skede har dock deponin sluttäckts enligt förordningens krav och lakvattenflödet genom deponin begränsats till de krav som förordningen ställer.





Överväganden


Med ledning av vad som framförs i den tekniska utredning som bifogats ansökan, bedöms risken för lakvattenläckage som mycket liten även om en geologisk barriär ej utförs på befintlig deponislänt. I den del av etapp III som utförs på tidigare ej ianspråktagen mark kommer en geologisk barriär att utföras.





Eventuella förhöjda halter av lakvatten i de kontrollpunkter för grundvatten som finns runt befintlig deponi bör dock innebära att åtgärder sätts in utan dröjsmål för att eliminera lakvattenläckaget.





Nämnden lämnar i sitt yttrande ansökan utan erinran, men med påpekande om att SITA bör ha en beredskap att utan dröjsmål sätta in åtgärder för den händelse läckage av lakvatten till grundvattnet konstateras via befintligt kontrollprogram för verksamheten.





Handlingar i ärendet


Miljöenhetens tjänsteskrivelse 2007-08-09 rev. 2007-08-29.


Miljöenhetens förslag till yttrande 2007-08-09 rev. 2007-08-29.





Beslutsgång


Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.





Paragrafen förklarades omedelbart justerad.
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