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Dnr MSN 2007/93-041
Miljö- och stadsbyggnadsnämndens årsbokslut 2008 

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden godkänner årsbokslut för år 2008 och överlämnar bokslutet till kommunstyrelsen.

Ärendet

Årsbokslutet för Miljö- och stadsbyggnadsnämnden är upprättat enligt den modell för ekonomistyrning samt de strategiska mål och nyckeltal som beslutades av kommunstyrelsen 2007. 

Verksamhetsresultat

Analys

Miljö- och stadsbyggnadsnämndens (MSN) andra år har fungerat mycket väl. Nämnden har haft 12 sammanträden under året. Ärendevolymen i nämnden är fortsatt stor, i medeltal behandlas drygt 30 ärenden vid varje nämnd. 

Antalet planer som nämnden tillstyrkt till antagande eller antagit - de allra flesta med enkelt planförfarande - har dock varit betydligt lägre än under motsvarande period förra året. Endast 20 hittills i år mot 43 i fjol. Möjligen kan detta förklaras med att många lågprioriterade projekt nu hamnat i ett vänteläge som en följd av prioriteringsmodellen och att ett omfattande arbete nu läggs ner på att höja ambitionen i förnyelseplaneringen. Även arbetet med att införa en ny arbetsmodell för stadsbyggnadsprocessen - NYAST (NY Arbetsmodell för Stadsbyggnadsprojekt) har påverkat produktiviteten på kort sikt. 

Viktiga principiella frågor som behandlats i nämnden i år är bl.a. riktlinjer för plank, riktlinjer för marklov för trädfällning, riktlinjer för takkupor och riktlinjer för krav på situationsplan. Andra strategiskt viktig frågor som nämnden behandlat under tertial två är "Ny arbetsmodell för förnyelseplaneringen" och projektstarten för "Entré Sickla" .

Korta handläggningstider
I Miljö & Stadsbyggnads kvalitetssystem ingår att utveckla metoder för att kontinuerligt följa upp handläggningstider. Utfallet för året visar på stora förbättringar i förhållande till föregående år. Den genomsnittliga handläggningstiden för bygglov har minskat från 11,6 veckor till 8,9 veckor och uppfyllde därmed målet för 2008. Det politiska målet om en halvering av handläggningstiderna för bygglov under mandatperioden, från drygt 14 veckor (2006) till 7 veckor (2010) är fortfarande en realistisk målsättning. 

Inom lantmäteriverksamheten har den genomsnittliga handläggningstiden för både lantmäteriförrättning och nybyggnadskarta minskat markant och ligger väl inom marginalen för årets uppsatta mål. Liknande resultat uppvisar även miljöenheten vad gäller handläggningstider. Under året har det även pågått ett arbete med att slutföra äldre ärenden för att skapa en bra ärendebalans. Förutsättningarna för fortsatta förbättringar av handläggningstiderna under 2009 är goda som en följd av de förändringar som redan införts eller är under utveckling. 
Eftersom endast ett fåtal detaljplaner (5 st. normalt förfarande, 15 st. enkelt förfarande) antagits så kan inga säkra slutsatser dras om handläggningstider för detaljplaner. Troligen kommer den prioritering vi gör av förnyelseplaneringen under de närmaste åren innebära svårigheter att få statistiken över tiderna för detaljplaner med normalt förfarande att bli bättre. Förnyelseplaner tar ju normalt betydligt längre tid än andra planer. De omfattande investeringar som nu görs i en effektivare arbetsmodell för stadsbyggnadsprojekt och IT-stöd för projektstyrning och uppföljning (NYAST) kan därför behöva följas upp på annat sätt. 

Ömsesidigt förtroende
I den senaste och omarbetade attitydundersökningen som genomfördes hösten 2008 ställdes frågan om hur nöjda medborgarna var med kommunens sätt att sköta samhällsplaneringen på en 10-gradig skala. 33 % av de svarande gav kommunen ett icke godkänt betyg (1-4), 52 % godkänt (5-7) och 25 % väl godkänt (8-10). Det är inte säkert att Nackas höga ambitioner när det gäller bostadsförsörjning och satsningar på infrastruktur till 100 % sammanfaller med alla kommuninvånares uppfattning om vad som är en bra samhällsplanering. Målet för 2008 (70 %) baserades på utfallet i tidigare genomförda attitydundersökning och är inte helt jämförbart med utfallet av den senaste undersökningen då svarsskalorna inte är utformade på samma sätt. 

I den föregående attitydundersökningen fanns även en fråga om hur nöjd man är med informationen om samhällsplanering och byggande tagits med - utfallet blev här 62 % nöjda och 33 % missnöjda. Denna fråga finns inte med i den senaste undersökningen. I en undersökning som genomfördes i slutet av 2007 (Folkopinion) svarade sammanlagt 34 % att de skaffar sig information om samhällsbyggandet i Nacka via kommunens hemsida. Flest svarande, totalt 66 %, skaffar sig information genom att läsa Nacka Värmdö Posten. Att notera är att detta är en generationsfråga där yngre (35-64 år) i allt högre grad använder sig av hemsidan för information. 

Satsningar på att förbättra den externa kommunikationen har inletts. Ett mycket viktigt inslag i detta arbete blir att presentera planer och projekt på ett mer begripligt och åskådligt sätt. Här finns behov av ett omfattande utvecklingsarbete. 

I årets politikerenkät har uppfattningen om tjänstemännens professionalism ytterligare förbättrats vilket kanske inte är så konstigt då samarbetet mellan tjänstemän och förtroendevalda i den nya politiska strukturen nu lagt ytterligare ett år bakom sig.  

Förmågan att använda kundsynpunkter för ständiga förbättringar är en grundläggande del i Miljö & Stadsbyggnads kvalitetssystem. Under 2008 finns totalt 64 inrapporterade kundsynpunkter varav 41 bedöms ha lett till förbättringar. En betydande ökning i inrapporterade kundsynpunkter har skett i förhållande till föregående år men målet om 50 inrapporterade kundsynpunkter som skulle ha lett till förbättringar uppnåddes inte. 

Insatta resurser

Analys

Produktiviteten för ett antal ärendetyper är tillfredsställande vid jämförelser med andra kommuner. Lantmäterienheten och bygglovsenheten deltar i benchmarkingprojekt som pågått under flertalet år. Även miljöenheten deltar i benchmarkingverksamhet. Under året har det även pågått ett arbete för att förstärka vissa kompetensområden och öka produktiviteten med ambitionen att detta ska få genomslag i verksamheten under 2009.  Det saknas dock fortfarande i viss mån relevanta mått för produktiviteten inom stadsbyggnadsprojekten. Under T3 år 2008 gav dock de prioriterade resurserna till projektavslut resultat. Andelen avslutade stadsbyggnadsprojekt uppgick till 24 % och målsättningen om 20-30 projektavslut under året uppfylldes med råge (totalt 40 projektavslut 2008). 

Under 2008 fattades 4 439 delegationsbeslut vilket motsvarade 93 % av det totala antalet beslut i nämnden. Totalt har endast 9 beslutsärenden uppskjutits. Detta motsvarade väl nämndens målsättning när det gäller effektiviteten i beslutsfattandet. 

De förtroendevaldas uppfattning om kvaliteten i beslutsunderlagens konsekvensredovisning när det gäller god livsmiljö, hälsa och hållbar utveckling är svårtolkad i den senaste mätningen som gjordes i mars/april 2008. I den detaljerade redovisningen som är uppdelad på redovisning i detaljplaner, mål & budget och annan sektorplanering är det genomgående förbättringar. I det sammanfattande omdömet är det dock en viss försämring i förhållande till 2007 års resultat. Möjligen kan detta spegla att dessa perspektiv rent allmänt har fått en ökad uppmärksamhet och betydelse bl.a. i samband med klimatfrågan. Samtidigt som svårigheten att finna självklara lösningar och göra kraftfulla åtgärder skapar en känsla av otillräcklighet. De sämsta värdena i politikerenkäten gäller redovisningen av konsekvenserna för hälsan. Nya rutiner för hur vi ska arbeta med detta har införts och bör på lite sikt ge förbättringar.

Ekonomi

Årets resultat för Miljö- och stadsbyggnadsnämnden är ett negativt resultat på -623 tkr i förhållande till budget. Detta underskott är ett resultat av högre kostnader för nämndverksamheten än vad som budgeterats. Utfallet för personalkostnader för nämnden blev -403 tkr jämfört med budget. Även kostnader för administrationen var överlag allt för lågt budgeterade år 2008 men även omfattningen av utbildning och konferenser samt gemensamma IT- kostnader har bidragit till underskottet. I budget för 2009 års verksamhet har en genomgång av kostnader skett och budgen har justerats i linje med de faktiska kostnadsnivåerna. 

Projektverksamheten och myndighetsproduktionen har erhållit medel i linje med budget. Att notera är emellertid att den faktiska kostnaden för projektverksamheten som redovisas under Miljö & Stadsbyggnads resultat visade på ett underskott på -574 tkr som ett resultat av oförutsedda prioriterade projekt som tillkommit under året (bl.a. "Konsten i den offentliga miljön", "Områdesplan Fisksätra", "Entré Sickla) samt högre kostnader för "Kustplanen" och "Grönplanen" än budgeterat. 

Ska ambitionerna om en mer strategisk planering och en kontinuerlig översiktplanering som under nästa mandatperiod leder fram till en ny och utvecklad översiktsplan infrias, kommer betydligt mer medel krävas i 2010 och 2011 års budgetar.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2009-02-05 reviderad 2009-02-11

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

Anteckningar
Eva Närvä-Eickenrodt (M), Lennart Nilsson (FP) och Anders Wennerström (KD) gjorde för sina partier följande anteckning till protokollet:

”För att få en tydligare bild av verksamhetens kostnader och orsaken till eventuella avvikelser önskar majoriteten att avvikelser redovisas dels i kronor dels som procentuell avvikelse. Orsaken till större avvikelser redovisas separat.

___ 

§ 31



Dnr M 08-1060
Erstavik 6:1, Björkhagens Golfklubb

Ansökan om strandskyddsdispens för utökning av green och bunker
Beslut

1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för utökning av green och bunker enligt ansökan som inkom till nämnden den 10 december 2008. Beslutet är taget med stöd av 7 kapitlet 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kapitlet 16 § miljöbalken.
2. Området dispensen ges för, d.v.s. tomtplatsen, är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Greenens area är 430 m2 och bunkerns area är 100 m2.

Fastighetsägarens, Gatu- och fastighetskontoret Stockholms stad, tillstånd krävs för åtgärder.
Nämnden informerar sökande om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Sökande ska informera miljöenheten när greenen och bunkern är klara.
Ärendet

Björkhagens Golfklubb ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för utökning av green och bunker på befintlig golfbana. Nuvarande Green är 330 m2 och bunkerns area är 80 m2. När greenen och bunkern är utökade blir greenen 430 m2 och bunkern 100 m2.

Fastigheten ligger vid Söderbysjön och Dammtorpssjön i Nacka Friluftsreservat. Området är inte planlagt och omfattas av riksintresse för rekreation. 

Strandskydd gäller ca 300 meter från strandkanten på land och i hela sjöarna. Fastighetens läge framgår av bilaga 2. Miljöenheten bedömer att åtgärderna inte kräver strandskyddsdispens eftersom de inte är tillräckligt omfattande. Björkhagens Golfklubb önskar trots detta få ett beslut om strandskyddsdispens. 

Erstavik 6:1 är en stor fastighet som ägs av Stockholms stad, Gatu- och fastighetskontoret, vars tillstånd krävs för åtgärder. Dessutom kan det krävas tillåtelse från reservatsförvaltaren att göra undantag från reservatsföreskrifterna, som säger att det är förbjudet att gräva, schakta, fylla ut mm. Enligt uppgift från Björkhagens Golfklubb ska markhöjden inte ändras mer än 0,5 m och då behövs inte marklov. 

Befintlig golfbana har inte strandskyddsdispens, men har funnits sedan 1958, dvs. innan bestämmelserna om strandskydd fanns.
Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs s.k. särskilda skäl och att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften. Särskilda skäl är t.ex. redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. Syftet med strandskydd är att trygga förutsättningar för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv.

Miljöenheten bedömer att åtgärderna egentligen inte skulle behöva strandskyddsdispens eftersom de inte är tillräckligt omfattande. Björkhagens Golfklubb vill trots detta ha dispens, varför Miljö- och stadsbyggnadsnämnden gör följande bedömning: Särskilda skäl finns, då området redan är ianspråktaget av golfbana. 

Eftersom det handlar om en mindre ändring av dels green, dels bunker, inom befintlig golfbana, bedöms påverkan på både friluftslivet, djur- och växtlivet som marginell. Utbyggnaden av greenen och bunkern bedöms därför vara förenlig med strandskyddets syften. 

Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges.

Handlingar i ärendet

Miljöenhetens tjänsteskrivelse 2009-01-21

Bilagor

1. Tomtplats

2. Fastighetens och åtgärdernas läge

3. Greenens och bunkerns nuvarande och tilltänka läge

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

Beslutet om strandskydd får överklagas av Statens Naturvårdsverk och sökanden enligt P.M. som skickas till dem.

§ 32



Dnr M 09-03
Ramsmora 1:1, VA-ledning i Kummelnäsvägen
Ansökan om strandskyddsdispens för va-ledning i Kummelnäsvägen
Beslut

1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för VA-ledning i Kummelnäsvägen enligt ansökan som inkom till nämnden den 7 januari 2009. 
Beslutet är taget med stöd av 7 kapitlet 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kapitlet 16 § miljöbalken.

2. Området dispensen ges för, d.v.s. tomtplatsen, är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen.

Fastighetsägarens, Boo Församlings, tillstånd krävs för åtgärder. 
Nämnden informerar sökande om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Ärendet

Värmdö kommun, Teknisk produktion/VA ansöker om dispens från strandskyddsbestäm​melserna, enligt 7 kap miljöbalken, för att gräva ner en va-ledning i Kummelnäsvägen. Va-ledningen är redan på plats och ansökan görs eftersom just denna sträcka inte fanns med i den dispens som tidigare getts för resten av ledningssträckningen. 

Ansökan gäller en ca 80 m lång sträcka av Kummelnäsvägen vid Kilsvikens norra del. Schaktet för va-ledning är ca 2 m djupt och 3 m brett. Området är inte planlagt och omfattas av riksintresse för kust och skärgård. Strandskydd gäller ca 300 meter från strandkanten på land. Fastighetens läge framgår av tjänsteskrivelsens bilaga 2.

Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs s.k. särskilda skäl och att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften. Särskilda skäl är t.ex. redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. Syftet med strandskydd är att trygga förutsättningar för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att särskilda skäl finns, då området redan är ianspråktaget av Kummelnäsvägen. Va-ledningen som helhet bedöms också främja växt- och djurliv genom att utsläpp från enskilda avlopp minskar.
Att gräva ner va-ledningen i Kummelnäsvägen bedöms som en lämplig åtgärd, jämfört med att ta naturmark i anspråk. Påverkan på både friluftslivet, djur- och växtlivet bedöms som marginell och finns bara under byggskedet. Åtgärden är förenlig med strandskyddets syften. 

Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges.
Handlingar i ärendet

Miljöenhetens tjänsteskrivelse2009-01-20

Bilagor

1. Tomtplats

2. Fastighetens läge

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

Beslutet om strandskydd får överklagas av Statens Naturvårdsverk och sökanden enligt P.M. som skickas till dem.

§ 33



Dnr M 06-287
Rösunda 7:6 och Rösunda 2:2, Saltsjögränd 5

Ansökan om strandskyddsdispens för brygga
Beslut

1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för brygga enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 21 januari 2009. 

2. Området dispensen ges för, d.v.s. tomtplatsen, är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Tomtplatsens area är 22 m2.

3. Ansökan om strandskyddsdispens för brygga och spång som inkom den 13 januari 2009 avslås.

Besluten är tagna med stöd av 7 kapitlet 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kapitlet 16 § miljöbalken.

Fastighetsägarens, Fastighetskontoret i Nacka kommun, tillstånd krävs. 
Nämnden informerar sökande om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Sökande ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.

Sökande ska kontakta länsstyrelsen för en bedömning om åtgärden är en anmälningspliktig vattenverksamhet enligt 11 kap miljöbalken.

Ärendet

Ägaren till Rösunda 7:6 ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för brygga. Vattnet utanför Rösunda 7:6 utgörs av fastigheten Rösunda 2:2, som ägs av Nacka kommun, Fastighetskontoret. I dag finns en brygga som är 9 m2och som går ca 6 m ut i vattnet från strandskyddslinjen. Den saknar strandskyddsdispens, men har funnits sedan åtminstone år 2001.
Befintlig brygga ska rivas om dispens ges för en ny. Sökande har den 13 januari 2009 ansökt om att få ersätta den befintliga bryggan med en ny brygga och en spång, som tillsammans skulle gå ca 14 m ut i vattnet från strandskyddslinjen. Bryggan skulle vara 25 m2 och den del av spången som behöver dispens ca 4 m2. Se bilaga 2. 

Miljöenheten har informerat sökande om att vi kommer att föreslå avslag på denna ansökan, varför en ny ansökan om en kortare och något mindre brygga inkom den 21 januari 2009. Den ansökan gäller en brygga där spång och brygga tillsammans når högst 10 m utanför strandskyddslinjen och är ca 22 m2. 
Som särskilt skäl för båda ansökningarna anger sökande att marken är ianspråktagen. Vidare bifogar fastighetsägaren kopia på ett köpekontrakt, där det står att köparen av fastigheten har rätt att disponera vattnet utanför tomten intill ett avstånd av 30 m från stranden.  Sökande har även åberopat att grannarna har så stora bryggor att området är ianspråktaget. 

Fastigheten ligger vid Baggensfjärden och har en detaljplan från 1992, reviderad 2002. Området omfattas av riksintresse för kust och skärgård samt riksintresse för farled.

Strandskydd gäller 100 m i vattnet. Fastighetens läge och grannarnas bryggor visas på tjänsteskrivelsens bilaga 6.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade den 28 mars 2007 § 125 att ge fastighetsägaren dispens för en brygga på 78 m2 i vinkel. Naturvårdsverket överklagade beslutet och Länsstyrelsen beslutade i november 2008 att upphäva det överklagade beslutet. Länsstyrelsen säger i sitt beslut bland annat att det faktum att det redan finns bryggor i ett område inte utgör grund för dispens och att dispensregeln ska tillämpas mycket restriktivt. Den då aktuella bryggan skulle innebära att allmänheten avhålls från att använda vattenområdet. Strandskyddet är ett allmänt intresse som inte kan inskränkas av ett avtal.  

Bryggorna är inte bygglovpliktiga. 

Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften och s.k. särskilda skäl. Syftet med strandskydd är att trygga förutsättningar för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Särskilda skäl är t.ex. redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet.

Särskilda skäl finns då en ny brygga är en ersättning för den gamla som ska rivas. 

Miljöenheten bedömer att den brygga som inte går ut mer än högst 10 m i vattnet och är 22 m2 och som dessutom ligger närmare grannarnas bryggor än den nuvarande, har marginell påverkan på allmänhetens tillgänglighet samt växt- och djurliv. 

En brygga som går längre ut i vattnet och är större, skulle däremot få en allt för stor avhållande effekt på allmänhetens tillgång till vattnet utanför fastigheten. Dessutom påverkar en större brygga växt- och djurliv mer.

Bryggan i ansökan som inkom den 21 januari 2009 bedöms vara förenlig med strandskyddets syften. Bryggan i ansökan som inkom den 13 januari 2009 bedöms därför inte vara förenlig med strandskyddets syften.

Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges för bryggan i ansökan som inkom den 21 januari 2009, men inte för bryggan i ansökan som inkom den 13 januari 2009.
Handlingar i ärendet

Miljöenhetens tjänsteskrivelse 2009-01-22
Bilagor:

1. Tomtplats och ansökan 090121

2. Ansökan 090113

3. Foto 1

4. Foto 2

5. Foto 3

6. Fastighetens och strandskyddets läge

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

Beslutet om strandskydd får överklagas av Statens Naturvårdsverk och sökanden enligt P.M. som skickas till dem.

§ 34



Dnr M 09-04
Velamsund 1:82, Brynjevägen 5
Ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av bostadshus
Beslut

1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för befintligt bostadshus samt tillbyggnad enligt ansökan som inkom till nämnden den 7 januari 2009. 
Beslutet är taget med stöd av 7 kapitlet 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kapitlet 16 § miljöbalken.

2. Området dispensen ges för, d.v.s. tomtplatsen, är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Tomtplatsens area är 117 m2.
Nämnden informerar sökande om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Sökande ska informera miljöenheten när tillbyggnaderna är klara.

Ärendet

Fastighetsägaren ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för tillbyggnad av bostadshus. Nuvarande hus är 75 m2 och tillbyggnaderna 42 m2. Se tjänsteskrivelsens bilaga 2. 

Fastigheten ligger i Norra Boo, vid Höggarnsfjärden. För området gäller områdesbestämmelser från 1992, reviderade 2002. I områdesbestämmelserna är det ett område som utgör en ur kulturhistorisk synpunkt värdefull miljö. Det omfattas också av riksintresse för kultur. 
Strandskydd gäller ca 100 meter från strandkanten på land och i vatten. Fastighetens läge framgår av tjänsteskrivelsens bilaga 3. 
Befintligt hus har inte strandskyddsdispens, men byggdes enligt uppgift 1934, dvs. innan bestämmelserna om strandskydd fanns. Huset har tidigare fått lov för tillbyggnad och byggts till mer än detta lov medgav. Förslag till ändring av områdesbestämmelserna har upprättats och varit ute på samråd. Det har konstaterats att den ursprungliga klassningen som fritidshus var felaktig. Fastigheten förslås därför bli klassad som permanentbostad. Frågan om bygglov kommer att avgöras på delegation.
Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs s.k. särskilda skäl och att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften. Särskilda skäl är t.ex. redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. Syftet med strandskydd är att trygga förutsättningar för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv.

Särskilda skäl finns för att ge dispens både för tillbyggnaderna och befintligt hus. Området är redan ianspråktaget av befintligt hus och tillbyggnaderna kommer att ligga inom hemfridszonen för befintligt hus. Tillbyggnaderna ska inte göras närmare vattnet än det hus som finns i dag, varför den avhållande effekten från vattensidan bara påverkas marginellt. 
Eftersom det handlar dels om ett hus som funnits sedan 1934, dels om tillbyggnad av befintligt hus i befintlig trädgård, bedöms påverkan på både friluftslivet, djur- och växtlivet som marginell. Både huset och tillbyggnaderna bedöms därför vara förenliga med strandskyddets syften. 

Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges.

Handlingar i ärendet

Miljöenhetens tjänsteskrivelse 2009-01-22

Bilagor

1. Tomtplats
2. Tillbyggnaderna enligt ansökan
3. Fastighetens läge

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

Beslutet om strandskydd får överklagas av Statens Naturvårdsverk och sökanden enligt P.M. som skickas till dem.

§ 35



Dnr MSN 2009/4-214
Detaljplan för Älta 74:25, Älta Mossväg 144, Älta

Enkelt planförfarande

Beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Ärendet

Ägarna till Älta 74:25 har begärt ändring av gällande detaljplan, DP 55, som innebär att man på fastigheten ska få uppföra en uthusbyggnad om 40 kvm som detaljplanen medger för plan​området i övrigt. Områden inom vilka bostad och uthus får uppföras är för Älta 74:25 starkt begränsade. Man önskar nu att det område som å bifogad karta har streckmarkerats får bebyggas med uthus. Detta område var i den tidigare byggnadsplanen möjligt att bebygga. När detaljplanen upprättades låg här ett fritidshus.
Planenhetens bedömning

Området som föreslås bli taget i anspråk för uthus ligger i direkt anslutning till bostadsbyggnaden. Området ligger ca 2,5 m lägre än bostaden. Det är rimligt att man på de flesta fastigheter kan ges möjlighet att uppföra förråd.

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Tidsplanen är att samråd ska ske i april 2009 och antagande i augusti 2009.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2009-01-26
Bilagor. Ansökan
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

§ 36



Dnr M 08-977
Biogasledning genom Nacka
Ansökan om tillstånd för hantering av brandfarlig vara

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden (MSN) beslutar att AB Storstockholms lokaltrafik med org.nr. 556013-0683 får påbörja hantering av brandfarlig vara. Tillståndet avser distributionsledning för biogas mellan Käppalaverket på Lidingö via Nacka till Charlottendal i Värmdö.
Tillståndet omfattar biogas i ledning och gäller till och med 2021-01-19 och under de villkor som anges nedan:
1. Anläggningen ska vara placerad och utförd enligt de handlingar som lämnats in till tillståndsmyndigheten 2008-11-25. 

2. Rörledningar ska byggas och kontrolleras enligt Svenska Gasföreningens 

Energigasnorm, (EGN07).

3. Ett skyddsavstånd på minst 2 m ska hållas från ledning och ventilkamrar till byggnader.

4. Ledningen ska placeras minst 0,3 m från tryckavloppsledning där de placeras i samma ledningsgrav. 

5. Markförlagd ledning ska märkas ut med ett markeringsband i syfte att varna för ledningen vid grävaktiviteter i ledningens närhet. 
6. Anläggningen får inte tas i drift förrän den är avsynad. Vid avsyningen ska följande handlingar redovisas:

1) Anmälan om föreståndare.

2) Intyg om besiktning, provtryckning av rörledning samt överensstämmelse med EGN07.

3) Rutiner för underhåll och ingrepp i biogasledningen.

4) Drift- och skötselinstruktioner .

5) Insatsplan.

6) Rutiner för egenkontroll 
7) Klassningsplan vid ventilbrunnar 

Ovanstående beslut är taget med stöd av 22 § förordningen om brandfarliga och explosiva varor (SFS1988:1145) 
Ärendet
AB Storstockholms Lokaltrafik ansökte 2008-11-25 om tillstånd för brandfarlig vara.  En distributionsledning för biogas ska anläggas mellan Käppala reningsverk och Charlottendal i Värmdö. 
AB Storstockholms Lokaltrafik har lämnat in en riskutredning (tjänsteskrivelsens bilaga 1) för biogasledning Käppala – Charlottendal där möjliga olycksscenarier beskrivs. Utredningen är utförd av Brandskyddslaget, reviderad 2008-12-18. Enligt utredningen är sannolikheten för en olycka bedömd som mycket liten. Störst risk löper de som arbetar med gräv- och ledningsarbeten i direkt anslutning till ledningen. 

I sjön läggs dubbla ledningar. I strandzonen kopplas ledningarna ihop i en ventilbrunn. På land är ledningen enkel. Om trycket i ledningarna ändras ska självstängande ventiler stoppa gasflödet i dessa. Ledningen ska kunna tömmas på gas genom att gasen facklas av. Ventiler för facklingsaggregat ska finnas. För att skydda byggnader behövs ett avstånd på 2 m från ledning och ventilbrunnar. 

Följs gällande regler och riktlinjer bedöms biogasledningen inte innebära någon risk för omgivningen.
Avsyning 

Anläggningen får inte tas i drift förrän den är avsynad. AB Storstockholms lokaltrafik ska anmäla när anläggningen är klar för avsyning. Både tillstånds- och tillsynsmyndighet ska närvara vid avsyningen.
Samråd

Samråd i ärendet har skett med Räddningstjänsten i Nacka kommun.

Information
Tillståndet gäller till och med 2021-01-19. Om tillståndet inte har förnyats innan dess ska anläggningen tas ur drift senast den dagen. 

Räddningstjänsten får när som helst under anläggningens livslängd kontrollera att den uppfyller lagstiftningens krav. Sådan kontroll kallas tillsyn. 

Handlingar i ärendet

Miljöenhetens tjänsteskrivelse 2009-01-26

Bilagor: Riskutredning
Yrkanden
Lennart Nilsson (FP) yrkade att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.
Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

Anteckningar
Kaj Nyman (S) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Vi hade känt oss tryggare i beslutet om gasledningen hade gått i en vägbank med kommunalt huvudmannaskap.”

___ 
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 

Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 37



Dnr MSN 2009/11-265
Prioritering av Naturreservat

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar påbörja inrättande av naturreservat Gärdesudden under våren 2009, naturreservat Saltstigen under hösten 2009 och naturreservat Trollsjön under våren 2010.

Ärendet

Enligt Majoritetsprogrammet 2006-2010 gäller att:

”Nya naturreservat skall inrättas i kommunen. Reservatsbildningar genomförs för Skuruparken, Skarpnäs, Trollsjön, Tollare, Gärdesudden och Saltstigen. Merparten ska kunna slutföras under mandatperioden.”

Arbetet pågår för närvarande med inrättande av naturreservaten Skuruparken, Tollare och Skarpnäs, vilka beräknas kunna beslutas av kommunfullmäktige under 2010.

Reservatsbildningen för de resterande områdena föreslås påbörjas med:

Gärdesudden under våren 2009, Saltstigen under hösten 2009 samt Trollsjön under våren 2010.

Nackareservatet kommer att invigas av Stockholm stad och Nacka kommun den 16 maj 2009. 

Eventuell invigning av kommunens egna nya reservat kan genomföras efter att reservaten är genomförda.

Handlingar i ärendet

Trafik, Natur & Fritids tjänsteskrivelse 2009-02-03

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

Anteckningar

Ann Lepp (NL) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Det är självklart bra att man påbörjar inrättande av de i Majoritetsprogrammet 2006-2010 utlovade Reservatsbildningarna Gärdesudden, Saltstigen och Trollsjön. Men det är viktigt att man gör detta parallellt med detaljplaneringen av de områden där naturreservaten ingår. Annars finns det stor risk att man ”tvingas” utesluta delar av Naturreservaten, så som har skett i Tollare och som riskeras ske i Skuruparken, se punkt 14. 

Därför skall påbörjandet av inrättande av Trollsjöns naturreservat tidigareläggas.” 

Cathrin Bergenstråhle (M) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Nu tar vi nya tag med de reservatsbildningar som majoriteten önskat i majoritetsprogrammet. Vi kan konstatera att naturreservatsbildningen har en tendens att dra ut på tiden när de ska samordnas med detaljplaneläggning i angränsande områden och särskilt när det är en privat markägare. Flera av de reservat vi nu ska börja arbeta med gränsar till förnyelseområden. Förnyelseplaneringen får inte försenas av reservatsbildningar. Det absolut viktigaste för miljön är att vi så fort som möjligt får fram VA i dessa områden och vi ska därför inte ställa krav på en synkronisering av processerna här, även om det givetvis är önskvärt.

Jag sätter stort hopp till att reservatsbildningen i Gärdesudden ska kunna ske relativt snabbt och utan stora komplikationer, då det är kommunal mark och inget detaljplanarbete i gränserna.

Ytterligare ett område som bör utredas som tänkbart naturreservat i framtiden är Rensättraområdet, som avgränsas av Myrsjön, Myrsjöskolan, Mensättragård, Värmdövägen och Boo kyrka. Detta grönområde är oerhört väl frekventerat av skolbarn, stavgångare, kolonister, ryttare, hundägare, joggare och naturälskare i största allmänhet. Området är en viktig länk i den gröna Nacka-Värmdökilen och binder ihop Skarpnäs naturreservat med Aborrträsks och Velamsunds naturreservat.”
Lennart Nilsson (FP) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Alla de sex naturreservat som utlovats i majoritetsprogrammet för perioden 2006-2010 måste beslutas senast sommaren 2010, varav åtminstone Skuruparken, Skarpnäs och Tollare under Nackas naturvårdsår 2009. Det kan kräva att ytterligare resurser tillförs arbetet. 

Vi vill också att man så snart som möjligt sätter igång arbetet med övriga angelägna reservatsprojekt; Svärdsö, Nyckelvikens utvidgning och Ryssbergen, samt arbetet med ett långsiktigt skydd för hela Erstavik. Det finns också ett antal mindre bostadsnära naturområden som behöver ett tydligare skydd, t.ex. kring Henriksdalsberget. Ett steg i denna process är Grönstrukturplanen och dess fortsättning i Översiktsplanen där en långsiktig strategi för skydd av våra återstående naturområden måste vara en central komponent.

När det gäller de nu aktuella områdena måste Saltstigen och Trollsjön samordnas med detaljplan W på så sätt att reservatens gränser sätts utifrån de natur- och rekreationsvärden de är satta att skydda, varefter detaljplanen anpassas. Arbetet med dessa tre små naturreservat i Boo bör ske i nära samarbete med lokala naturorganisationer och de boende i området.”

___


§ 38



Dnr (bygg) 233 1104/2008

Sicklaön 140:6, Ekgränd 1
Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus och garage 

Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

Avgiften för lovet är 79 900 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Projektet avser upprustning och tillbyggnad av befintligt parkeringsdäck och nya flerbostadshus bland befintlig bebyggelse. Totalt blir det 134 lägenheter fördelade på två 14-vånings punkthus och tre mindre tvåvåningslängor på parkeringsdäcket. 85 nya p-platser tillkommer i och med tillbyggnaden av garaget (totalt 232 platser).

Tvåvåningslängorna kommer att fungera som bullerskärm mot Järlaleden med varierad utformning och material (glas, tegelfärgad betong och fibercement). Fasaderna på punkthusen blir i ljusgrå puts med tegelfärgade och mörkgråa inslag.

Planförutsättningar

Detaljplan 454 reglerar användning för bostäder med garage och parkområde. De tillkommande punkthusen får uppföras drygt 10 meter högre än omgivande punkthus. Ett gestaltningsprogram reglerar utformningen.

Skäl till beslut

Projektet är i enlighet med gällande detaljplan. Tillkommande bebyggelse är väl anpassad till områdets förutsättningar (3 kap 1 § PBL).

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2009-01-23

Bilagor: Nybyggnadskarta, fasader, markplaneringsritning, illustration

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 

Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 39



Dnr (bygg) 233 1281/2006
Sicklaön 145:2, Winborgs väg 12-14
Ansökan om bygglov för tillbyggnad av skola, nybyggnad av plank och stödmur 

Beslut

Bygglov för tillbyggnad av skola samt nybyggnad av plank och stödmur beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

Avgiften för lovet är 9 090 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Nämnden informerar sökanden om att den sökta åtgärden fordrar tillstånd enligt Kulturminneslagen.

Ärendet

Ansökan avser tillbyggnad av Montessoriskolan i Järla och nybyggnad av plank och stödmur.

Fastigheten omfattas av detaljplan 236, som vann laga kraft den 20 juni 2000. Planen redovisar för aktuell del av planområdet användning av kvartersmark för bl.a. bostäder och skola/utbildning. Högsta tillåtna antal våningar anges till III-V.

Den aktuella skolbyggnaden är kraftigt om- och tillbyggd under 1950-talet vilket präglar exteriören, bl.a. de speciellt utformade fönstren. Byggnaden inreddes för skoländamål under 1990-talet.

Tillbyggnaden är förlagd i anslutning till byggnadens västra del och fasaden mot norr. Tillbyggnaden är i två plan och har 133 kvm byggnadsarea. Tillbyggnaden skall användas för förskoleändamål och innehåller även ett större rum som kan användas för musikverksamhet.

Vid gränsen till fastigheten Sicklaön 145:10 föreslås en träskärm/plank (höjd 1,8 m), vid tillbyggnadens nordvästra hörn föreslås en trappa med stödmur och i övrigt föreslås trappor norr och väster om tillbyggnaden.

I fastigheten Sicklaön 145:2 ingår en mindre del av ett angränsande fornlämningsområde. Tillbyggnaden ligger till mindre del på detta område och på mark som i detaljplanen är markerad som slänt. Den föreslagna placeringen av tillbyggnaden innebär dock inte intrång på s.k. prickmarksområde eller någon avvikelse från detaljplanen i övrigt.

På grannfastigheten Sicklaön 145:10 finns ett flerbostadshus och avståndet mellan detta och den befintliga skolbyggnaden uppgår till 8 meter. Avståndet mellan tillbyggnaden och flerbostadshuset är som närmast c:a 10 meter.

Antikvariskt utlåtande över tillbyggnaden har avgetts av byggnadsantikvarie vid Nyréns arkitektkontor.

Yttranden

Samråd har skett med Stockholms läns museum som inte har någon erinran mot den sökta åtgärden. Samråd har även skett med Länsstyrelsens kulturmiljöenhet som anger att den sökta åtgärden fordrar tillstånd enligt Kulturminneslagen.
Lagfarna  ägare till grannfastigheter har beretts tillfälle att yttra sig över ansökan. Ägarna till grannfastigheterna Sicklaön 143:1, 143:2 och 145:1 har inte framfört någon erinran. Ägaren till grannfastigheten Sicklaön 145:10, Riksbyggens Brf Vasagården, har inkommit med erinran mot projektet (bilaga). Det anföres att tillbyggnaden medför att de östra lägenheterna på Brf Vasagårdens hus på Garverigränd 6 förlorar ljus från morgon- och förmiddagssol samt reducerar norrljuset och därigenom placerar lägenheterna på de lägre planen i mörker. Vidare redovisas synpunkter angående den föreslagna gångvägen/trappan, den föreslagna musiksalen och följden av borttagande av befintlig grönska.

Skäl till beslut

Den föreslagna tillbyggnaden bedöms av enheten som planenlig. Den föreslagna placeringen av tillbyggnaden bedöms som lämplig med hänsyn dels till att skolan skall få en funktionsmässigt tillfredställande och användbar planlösning samt dels till det önskvärda att bibehålla en samlad yta för skolgården.  Tillbyggnadens placering innebär att de närliggande bostäderna får en ljudbarriär mot skolgården. Musikverksamhet i det övre våningsplanet på tillbyggnaden bedöms inte medföra betydande olägenheter för omgivningen. Fönster på övre planet mot närliggande bostäder saknas.

Den föreslagna tillbyggnaden innebär att utblicken mot öster från de nedre belägna lägenheterna i det närliggande bostadshuset begränsas och att en viss försämring av ljusförhållandena för dessa lägenheter kan uppstå.

Enheten bedömer dock sammantaget att den föreslagna tillbyggnaden och de åtgärder i övrigt som ansökan avser är förenliga med bestämmelserna i 3 kap. plan- och bygglagen, bl.a. avseende byggnaders placering och utformning i 1 och 2 §§.

Enheten föreslår att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen beviljar bygglov för sökta åtgärder.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2009-01-23 reviderad 2009-02-03

Bilagor: Ansökningshandlingar med antikvariskt utlåtande, Granneyttrande 

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.

___ 
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 

Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 40



Dnr MSN 2008/35 och

(bygg) 220 0002/2009

Riktlinjer för anpassning av byggnader till kuperad terräng

Beslut

Informationen noteras till protokollet.

Ärendet

Bygglovchef Ann-Kristin Kaplan informerade i ärendet.

Syftet med riktlinjerna är att visa på hur nya byggnader och tillbyggnader påverkar den enskilda tomten och landskapet. Riktlinjerna ska vara ett underlag för hur kommunen ska bedöma markplanering i samband med ansökningar om bygglov och handläggning av bygganmälan. Riktlinjerna ska också kompletteras med information ihop med bygg- och markarbeten, råd i samband med planeringen av hus och tomt och exempel på bra lösningar från Nacka.

Nämnden kommer att besluta i ärendet på ett senare sammanträde.
Beslutsgång

Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.
___ 

§ 41



Information om förelägganden och påföljder vid överträdelse av bestämmelser i plan- och bygglagen

Beslut
Informationen noteras till protokollet.

Ärendet

Lovhandläggare Charlotte Eriksson gick igenom bestämmelserna i tionde kapitlet i plan- och bygglagen, ”Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m.” och illustrerade redovisningen med praktiska exempel från bygglovenhetens verksamhet.
Beslutsgång

Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.

___ 

§ 42



Dnr KFKS 2002/495-214
Detaljplan för Eknäs 1:232 m fl, Långvägen och Skymningsvägen, Nacka kommun 

Upprättad på planenheten i november 2003, reviderad i oktober 2004 och maj 2008, justerad i januari 2009

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att planförslaget antas.

Ärendet

Syftet med detaljplanen är att göra det möjligt att bygga permanentbostäder samt att införliva Långvägen i kommunens VA-verksamhetsområde. En förbättring av Långvägen är nödvändig för att möjliggöra tillfart till samtliga fastigheter. Vid utformningen av planen har målsättningen varit att bevara karaktären av hus i natur. Hänsyn har också tagits till omgivande bebyggelse och de bygglov som har givits i området. I övrigt avses områdets nuvarande användningssätt bevaras.

Kommunen tar över huvudmannaskapet för allmän platsmark.

Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Detaljplaneförslaget tillstyrktes i områdesnämnden Boo den 18 maj 2005 § 92. Detaljplanen inväntade sedan en revidering av gatukostnadsutredningen för att detaljplanen och gatukostnadsutredningen skulle kunna antas samtidigt. Projektet har varit vilandeförklarat fram till våren 2008. Detaljplanen ställdes därför ut på nytt tillsammans med en reviderad gatukostnadsutredning den 26 augusti till den 23 september 2008.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2009-01-28

Bilagor:

Planbeskrivning

Detaljplanekarta

Miljöredovisning

Genomförandebeskrivning

Utlåtande

Inkomna synpunkter under utställning 2

Yrkanden

Lennart Nilsson (FP) med instämmande av Cathrin Bergenstråhle (M) och Kaj Nyman (S) yrkade att nämnden skulle besluta i enlighet med förslaget till beslut.

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.
Anteckningar
Anders Wennerström (KD) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Långvägen är en återvändsgata med mycket begränsat vägutrymme. En liten vändplan finns, men kan inte utnyttjas av större fordon.

Jag känner tveksamhet inför att tillstyrka en detaljplan där framkomligheten är så begränsad för exempelvis soptransporter och utryckningsfordon.

Vid sammanträdet redovisades att man tagit detta i beaktande under handläggningen och att man därvid konstaterat att detta inte kommer att vara några framtida bekymmer.

Då jag inte har grund för att betvivla riktigheten i detta låter jag mig därmed nöja och lägger inget eget yrkande.”
___ 
§ 43



Dnr MSN 2007/81-265
Alternativa handlingsvägar för inrättande av naturreservat i Skuruparken

Beslut

Informationen noteras till protokollet.

Ärendet

Christer Hallberg från Structor Projektutveckling AB informerade i ärendet.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade den 12 november 2008 att ge stadsbyggnads​direktören i uppdrag att återkomma till nämnden med förslag till fortsatt arbete för att säkerställa Skuruparken som naturreservat. I promemoria daterad 2009-02-04 redovisas alternativa handlingsvägar för att uppnå målsättningen att bl.a. skydda parken från utbyggnad och göra området attraktivt för allmänheten och rörligt friluftsliv.

Under utredningsarbetet har först en genomgång skett av tidigare ställningstaganden och därefter har berörda intressenter, både internt inom kommunen och externa, intervjuats för att få en allsidig bild av förutsättningar mm. Utifrån detta och gällande lagstiftning har olika alternativ identifierats och analyserats. 

Bakgrund

Skuruparken är belägen på östra delen av Sicklaön strax söder om Skurubron. Området är inte planlagt och ägs till huvuddelen av JM AB. Inom området finns sedan lång tid ett stort antal mindre fritidshus, vilka står på mark upplåten med bostadsarrende. Diskussion om möjlig utbyggnad med bostäder och bevarande av området som park har pågått under lång tid. I samband med redovisning av startpromemoria för planering för utbyggnad av bostäder i mindre del av området beslöt kommunstyrelsen i november 2005 att ge förvaltningen i uppdrag att utreda möjligheterna att inrätta ett naturreservat för Skuruparken. Ett förslag upprättades och sändes på remiss i juni 2007. Information om remissvaren har lämnats till nämnden i januari 2008. Parallellt med detta har även ett rivningsföreläggande för de befintliga stugorna drivits. JM AB överklagade föreläggandet och både länsstyrelsen och länsrätten gjorde bedömningen att preskription hade inträtt och därmed omöjliggjordes ett ingripande med stöd av PBL. 

Sammanfattning av promemorian

Utifrån förutsättningen att inrätta ett naturreservat samt de målsättningar för området som har angivits har fyra olika handlingsvägar analyserats och redovisas i promemorian.

Alternativ 1: Uppstädning av området

Alternativ 2: Plan för begränsad bebyggelse

Alternativ 3: Frivilliga uppgörelser om marklösen och intrång

Alternativ 4: Genomförande med tvångsmedel

För alternativ 1 och 4 bedöms det som osäkert om målsättningarna kan uppnås och de bedöms även svåra att genomföra. 
Om framgång skall uppnås att genomföra skydd av parken genom naturreservat eller dylikt bör i första hand frivilliga överenskommelser söka träffas med berörda sakägare såsom markägaren JM AB och de olika arrendatorerna. 
Detta är utgångspunkten i alternativen 2 och 3. I dessa två alternativ kan även målsättningarna uppnås. Alternativ 2 bör ge bäst ekonomiskt utfall för kommunen, då inlösen av både mark och arrendeavtal i alternativ 3 kan innebära höga kostnader.  

Förslag till inriktning

Om JM kan erhålla en mindre byggrätt i västra delen av området bedöms att kommunen kan erhålla övrig mark i parken från JM. En sådan utbyggnad bör kunna prövas då den troligen inte behöver påverka reservatets syfte. En bostadsbebyggelse med inslag av hyresrätter kan vara ett attraktivt tillskott till bostadsförsörjningen i Nacka i ett bra läge, nära kommunikationer, kommunal service, Ektorps Centrum och naturen inte minst! 

I diskussionen med arrendatorerna om ett framtida naturreservat bör tillgängligheten för allmänheten prioriteras. Det bör dock vara möjligt att behålla ett antal stugor, men användning m.m. bör styras upp tydligt t.ex. genom bestämmelser i detaljplan. Vissa arrendeintäkter kan också bidra till finansiering av skötsel och underhåll av parken/naturreservatet  
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2009-02-05

Bilaga: PM angående inrättande av naturreservat i Skuruparken, Nacka kommun, 2009-02-04

Beslutsgång

Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.

Anteckningar

Roland von Malmborg (MP) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Skuruparken bör inte bebyggas. Det är illa nog att en ny Skurubro kan nagga på området.

"Det måste löna sig att spekulera!" verkar attityden vara bakom att ändra fastställda planer så att man medger bebyggelse i ett område som inte var avsatt för det. Kommunen borde själv kunna inköpa en del sådana områden. Men genom att signalera att det lönar sig att lita på att kommunen ger efter, när man spekulerar i sådana områden, drivs priserna upp, och det blir ännu svårare framöver för kommunen att få medel att köpa skyddsvärd mark för att tillgodose allmänintresset.” 

Kaj Nyman (S) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Den redovisning som lämnats ger en bra bild av möjligheter och problem när det gäller inrättandet av ett naturreservat för Skuruparken. Det är också värdefullt att få redovisat alla intressenters syn på frågan och att naturreservatets roll i ett större sammanhang lyfts fram. Vi hoppas att redovisningen kan bidra till att arbetet med att få fram ett naturreservat för Skuruparken nu kan drivas på i en betydligt högre takt än hittills.”

Lennart Nilsson (FP) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Folkpartiet delar det starka engagemang som finns för att rädda Skuruparkens omistliga natur- och kulturvärden, inte minst bland de 11000 nackabor som bor kring parken. Skuruparken har samma förutsättningar att bli en oas i en växande storstad som Djurgården och Hagaparken.

Folkpartiet lovade inför valet 2006 att Skuruparken ska bli naturreservat. Vi är ett parti som håller vad vi lovar till 100%, därför kommer vi inte att gå med på någon exploatering av någon del av Skuruparken. 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden i Nacka fattade i juni 2007 ett enhälligt beslut om att tillstyrka ett förslag som innebär att hela parken ska räddas för framtiden. Det beslutet gäller fortfarande! Därför gav nämnden i november 2008 ett uppdrag att se till hur beslutet ska genomföras. Vi har aldrig föreslagit eller ens kunnat tänka oss en exploatering av delar av parken. Någon helomvändning är inte aktuell!

För att åstadkomma detta bör snarast en process sättas igång för att nå en överenskommelse med markägaren. I den processen bör kommunen göra det tydligt att några nya byggrätter inte kan komma ifråga, och att kommunen kommer att gå vidare med att beivra olovligt byggande, brott mot miljölagstiftning m.m.
Vårt mål är att genomföra Skuruparkens naturreservatet under Nackas naturvårdsår 2009.”

Ann Lepp (NL) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Eftersom det finns ett beslut om att hela området Skuruparken skall göras till Naturreservat är det märkligt att nämnden plötsligt befinner sig inför flera olika förslag som innebär inskränkning av Naturreservatet.

En kraftig opinion har bildats mot dessa förslag, 17 föreningar har undertecknat en skrivelse som motsätter sig dessa inskränkningar: Naturskyddsföreningen i Stockholms län, Svenska Turistföreningen, Stockholmskretsen, Styrelsen/omvärldsbevakning, Förbundet för Ekoparken, Föreningen Natur och Samhälle i Norden, Aktionsgruppen Rädda Skuruparken, Boo hembygdsförening, Boo Miljö - och Naturvänner, Bostadsrättsföreningen Saltängen,     ”     Skuruhäll,     ”    Skuruäng, Ektorps Villaförening, Friluftsfrämjandet i Nacka/Saltsjöbaden, Nacka biologiska förening, Nacka hembygdsförening, Nacka Miljövårdsråd, Naturskyddsföreningen i Nacka, PRO Ektorp.

En nämndledamot från alliansen uttryckte sig på nämndmötet i nedsättande ordalag om ”alla dessa listor vi fått in, få som är direkt berörda, opinion skapad på konstlad väg”.

Jag anser att det är oerhört viktigt att man inte river upp fattade beslut förrän man seriöst prövat alla möjligheter. Alternativ 3 i PM:et möjliggör en sådan prövning.  

Jag anser vidare att det är oerhört viktigt att nämnden tar hänsyn till medborgares kraftiga och mycket relevanta protester.” 
___

§ 44



Dnr KFKS 2007/11-251
Bro över Svindersviken

Utvärdering av broförslag

Beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår att kommunstyrelsen beslutar att gå vidare med broförslaget framtaget av KHR/Rundquist Arkitekter.

Ärendet

För att möjliggöra den planerade utvecklingen av Kvarnholmen behövs en ny fast förbindelse mellan Kvarnholmen och Centrala Nacka. I arbetet med utvecklingen av Kvarnholmen har läget för en bro för buss- och biltrafik samt för gående och cyklister tagits fram som en del av förbindelsen. 

Området för bron är av riksintresse för kulturmiljön, kust och skärgård samt den intilliggande farleden in mot Stockholm. Bron blir ett nytt inslag i Stockholms inlopp och Nackas norra kust. Den skall bli en symbol för Kvarnholmen och med sin höjd och storlek bli ett påtagligt tillskott i riksintresseområdet.
För att uppnå de höga kraven på gestaltning och samtidigt bedöma konstruktion, genomförande och kostnader för olika broalternativ har tre stycken förslag tagits fram genom parallella uppdrag.

Tidigare beslut

Start-PM godkändes av kommunstyrelsen 12 februari 2007 (§ 43, Dnr KFKS 200712). Information om att brodesignuppdragen skulle ske som parallella uppdrag med tre inbjudna arkitektföretag skedde i KSAU 11 mars 2008 (§ 66, Dnr KFKS 2007/12). Tilldelningsbeslut fattades på delegation. 

Parallella uppdrag

En arbetsgrupp har kontinuerligt under hösten träffat de tre förslagsgrupperingarna. Den 2 oktober presenterades slutförslagen som därefter legat till grund för utvärderingsgruppens ställningstagande till att förorda val av brolösning. Utvärderingen i sin helhet finns i bilaga till tjänsteskrivelsen liksom illustrationer av de tre alternativen.

Tidplan

Detaljplanearbetet är planerat att starta under februari med stöd av extern konsult. Miljödom och arbete med miljökonsekvensbeskrivning sker parallellt liksom vidare arbete med brokonstruktion. Mer detaljerad tidplan för arbetet håller på och tas fram inom projektet.
Skäl till beslut

Broförslagen har gällande trafik, tillgänglighet och miljösynpunkt bedömts som tämligen likvärdiga. Även om spridningen i kostnader har varit i storleksordningen 20-30 Mkr så har detta inte ansetts som avgörande. Ställningstaganden har framför allt grundat sig på brons relation till platsens rådande och kommande förutsättningar. 
Det har också varit viktigt att hitta ett förslag med rationellt genomförande med begränsade tidsmässiga och ekonomiska risker för projektet. Även om detta har varit de huvudsakliga beslutsgrunderna så har de flesta övriga aspekter till exempel ekonomi, drift och underhåll givit i huvudsak samma svar.

Utvärderingsgruppen vill efter en samfälld och enig bedömning rekommendera att kommunen går vidare med alternativ KHR/Rundquist Arkitekter i den fortsatta processen med projektet Svindersviksbrons färdigställande.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2009-01-27

Bilagor:

1. Utvärdering december 2008

2. Illustrationer från de tre förslagen (tre vypunkter samt nattillustration):

a. KHR/Rundquist Arkitekter

b. Erik Andersson Arkitektbyrå

c. WSP

Yrkanden
Roland von Malmborg (MP) yrkade avslag på förslaget till beslut.

Anders Wennerström (KD) med instämmande av Cathrin Bergenstråhle (M) yrkade bifall till förslaget till beslut.

Beslutsgång

Nämnden beslöt med avslag på Roland von Malmborgs yrkande i enlighet med förslaget till beslut.

Reservationer
Roland von Malmborg (MP) lämnade följande reservation till protokollet:

”Genom att välja den attraktivaste av tre broar undantränger man frågan om nån bro alls bör byggas.
Nackdelarna med en bro överväger.

Brobygget och vägen ner till Forum förstör mycket närmiljö. 

Hur länge kan vi satsa på nya vägar för massbilism i en klimathotad värld?

Är det rimligt att kommuninnevånarna ska subventionera byggbolag med flera hundra miljoner, för att de önskar överexploatera en ö?”
Anteckningar
Lennart Nilsson (FP) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Detta beslut gäller utformningen av en eventuell bro. Det bästa alternativet, om möjligt, är att undvika att behöva bygga en bro, som ju medför svåra negativa konsekvenser för de boende i Vikdalen, för den fantastiska naturen i Ryssbergen, för trafiksituationen i Nacka, för klimatet och för Nackas skattebetalare. Broar bör byggas där de behövs, t.ex. en ny Skurubro, inte som kommunalpolitiska monument.”
Kaj Nyman (S) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Vi anser att det förslag till bro över Svindersviken som nämnden fattat beslut om är det bästa förslaget med hänsyn till vårt mål att ingreppet i Ryssbergen ska bli så litet och skonsamt som möjligt, samtidigt som vi anser att en bro är nödvändig för att säkra möjligheterna till att bygga bostäder i ett miljömässigt mycket bra läge på Kvarnholmen.”

Ann Lepp (NL) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Jag vill inte ta ställning för något av alternativen till broförbindelse mellan Kvarnholmen och Nacka centrum eftersom jag och Nackalistan är emot en broförbindelse mellan Kvarnholmen och Nacka centrum av flera skäl: 
Av hänsyn till miljön och naturen, Ryssbergen kommer kraftigt att påverkas av en bro/tunnel. 
Av ekonomiska skäl, redan i dagsläget är kostnaden för en broförbindelse beräknad till mellan 190 och 360 mkr. Med erfarenhet av tidigare projekt kan vi räkna med att den slutliga kostnaden kommer att bli betydligt högre. 

Exploateringsenheten bedömer ”att det inte är rimligt att påbörja ett detaljplanearbete för förbindelsen innan projektets ekonomi har utretts ytterligare.   Därför föreslås att detaljplanearbetet inte påbörjas förrän lämpligheten av en exploatering på Ryssbergen har prövats i den fördjupade översiktsplanen för centrala Nacka eller i ett särskilt program”. Nackalistan instämmer i exploateringsenhetens bedömning. 

Liksom alltför ofta i Nacka kommun är planeringen inte långsiktig och övergripande.”

___
§ 45



Pågående planarbeten

Beslut

Informationen noteras till protokollet.

Ärendet
Planenheten informerade om pågående planarbeten enligt sammanställningar för Sicklaön, Boo, Fisksätra/Saltsjöbaden, Älta och översiktlig planering daterade 2009-01-26.

___ 



§ 46





Prioritering av stadsbyggnadsprojekt
Beslut
Informationen noteras till protokollet.

Ärendet

Angela Jonasson, biträdande planchef, redovisade den aktuella listan för prioritering av stadsbyggnadsprojekt som var daterad 2009-02-05.
Beslutsgång

Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet:

Anteckningar

Cathrin Bergenstråhle (M) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Med stor tillfredsställelse konstaterar jag att en rad nya angelägna projekt nu aktiveras. Det är nya påfartsramper till Värmdöleden i Björknäs, angelägna vårdbostäder i Saltsjöbaden och vid Danvikshem, utveckling av Stenas fastigheter i Fisksätra och detaljplaneläggning av Stensö udde där utbyggnad av VA är viktigt, inte minst för att stoppa föroreningar i Ältasjön. Även aktivering av verksamhetsområdet i Kil är oerhört angeläget ur näringslivssynpunkt, eftersom det finns ett mycket stort och akut behov av mark för verksamheter och arbetsplatser i Nacka.”
Lennart Nilsson (FP) gjorde följande anteckning till protokollet:

”Huvudfokus i planeringen måste också i fortsättningen ligga på att klara av förnyelseplaneringen så snabbt som möjligt. Detta underlättas av den nya planeringsmodellen, med större möjlighet att behålla enskilt huvudmannaskap för vägarna.

Den prioriteringsmodell som används bör ta större hänsyn till miljö- och klimatfrågor, t.ex. genom att prioritera upp projekt som innebär att man använder den mest energieffektiva teknik som finns. Också projekt där man tydligt prioriterar gång, cykel och kollektivtrafik bör få högre poäng. Projekt som innehåller en väsentlig andel hyresrätter bör ges en hög prioritet.”
___ 

§ 47





Kurser, konferenser och möten
Beslut
Informationen noteras till protokollet.

Ärendet

Nämnden fick en påminnelse om följande möten och seminarier:

presentation av förslag för Entré Sickla den 4 mars, 
seminarium om Centrala Nackas framtid den 20 mars,

Stadsbyggnadsdagarna den 24 – 25 april och
nämndens seminarium den 14 -15 maj.
___
§ 48



Anmälningsärenden

Följande delegationsbeslut anmäldes:
Bygglov
2007
§§ 31, 1534

2008
§§ 2595

2009
§§ 3, 13, 17, 39, 46, 61, 63, 67-69, 74, 76-128, 130-131, 133-141, 143-146, 148-149

Miljö
§§ 46-83
Följande skrivelser och andra myndigheters protokoll och beslut anmäldes:

	1
	233 0865/2004

Älgö 12:12, Vältuddsvägen 25

Länsrättens dom 2009-01-20 ang överklagande av länsstyrelsens beslut 2007-11-29 gällande negativt förhandsbesked i fråga om möjligheten att få bygglov för enbostadshus.

Länsrätten avslår överklagandet.



	2
	233 0664/2005

Erstavik 17:14

Länsrättens dom 2009-01-28 ang överklagande av länsstyrelsens beslut 2007-06-27. Länsstyrelsen biföll överklagandet genom att förklara altantillbyggnaden, som förvägrats bygglov av ONS, som icke bygglovspliktig.

Länsrätten avslår överklagandet.



	3


	233 0665/2000

Kummelnäs 1:875, Kummelnäsvägen 65

Länsrättens dom 2009-02-09 ang överklagande av länsstyrelsens beslut 2008-09-08. Länsstyrelsen beslöt att upphäva ett föreläggande om att städa tomten och ändrade förelagt vite bl.a. 

Länsrätten bifaller överklagandet genom att skjuta fram tidpunkten när de återstående åtgärderna ska vara slutförda till 1 december 2008.




	4
	233 1030/2004

Sicklaön 353:31, Östra Henriksborgsvägen 80

Länsstyrelsens beslut 2009-01-23 ang överklagande av nämndens delegationsbeslut 21 maj 2008, § 1091 att bevilja bygglov för påbyggnad av radhus med ett glasat utsiktsrum.

Länsstyrelsen avvisar överklagandet.



	5
	233 0423/2006

Mensättra 6:23, Norrholmsvägen 152

Länsstyrelsens beslut 2008-01-27 ang överklagande av nämndens beslut 24 januari 2007, § 24 att avslå ansökan om bygglov för tillbyggnad av radhus med 8,7 kvm.

Länsstyrelsen upphäver det överklagade beslutet och visar ärendet åter för ny handläggning.



	6


	M 07-698

Solsidan 2:25, Svärdsö

Länsstyrelsens beslut 2009-01-23 med anledning av skrivelse från Älgö fastighetsägarförening gällande lagligheten i det pågående arbetet med trädfällning mm inom strandskyddat område på Svärdsö.

Länsstyrelsen lämnar anmälan utan åtgärd. Ärendet avslutas.



	7
	233 0690/2008

Kummelnäs 6:15

Länsstyrelsens beslut 2009-01-30 ang överklagande av nämndens delegationsbeslut 12 september 2008, § 2069 att bevilja bygglov för nybyggnad av enbostadshus m.m..

Länsstyrelsen avslår överklagandet.



	8
	M 04-664

Solsidan 44:3

Länsstyrelsens beslut 2009-02-03 ang överklagande av nämndens beslut 12 november 2008, § 334 att lämna klagomål på bryggspång utan åtgärd.

Länsstyrelsen tar inte upp överklagandet till prövning.



	9
	233 0059/2007

Velamsund 18:27, Risvägen 1

Länsstyrelsens beslut 2009-02-03 ang överklagande av nämndens beslut 28 mars 2007, 

§ 131 om föreläggande att riva en utan lov utförd tillbyggnad av fritidshus m.m.

Länsstyrelsen avslår överklagandet.

 


	10


	233 0629/2007

Erstavik 22:4, Jägarvägen 6

Länsstyrelsens beslut 2009-02-03 ang överklagande av nämndens beslut 11 juni 2008, 

§ 217 att bevilja bygglov för tillbyggnad av huvudbyggnad och nybyggnad av förråd och växthus.

Länsstyrelsen avslår överklagandet.



	11


	233 0624/2008

Sicklaön 34:1

Länsstyrelsens beslut 2009-02-03 ang överklagande av nämndens delegationsbeslut 29 augusti 2008, § 1939 att bevilja bygglov för nybyggnad av ett enfamiljshus.

Länsstyrelsen avslår överklagandet.



	12


	233 0538/2008

Sicklaön 260:3,Sickla allé 31-37

Länsstyrelsens beslut 2009-02-03 ang överklagande av nämndens beslut 24 september 2008, § 285 att avslå ansökan om bygglov för inglasning av en terrass på ett flerbostadshus

	13
	M 08-521

Sicklaön 83:33

Länsstyrelsens beslut 2008-12-19 med föreläggande om komplettering för Casco Adhesives AB och Akzo Nobel Bygglim AB avseende ansökan om tillstånd enl. miljöbalken. för miljöfarlig verksamhet



	14
	Skrivelse från Föreningen Natur och Samhälle i Norden (FNSiN) ang Skuruparken.



	15
	Sveriges Kommuner och Landstings cirkulär 09:8, Energideklarationer och kommunens tillsynsansvar.
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