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1. Cykeltema - Marianne Areskog är projektledare för flera cykelprojekt. Hon berättar att alla kommunanställda har möjlighet till förmånscykel. Cykelprojekt som kommunen driver är:
· ”Cykelvänlig arbetsplats” – syftet är att få fler att cykla. Det är idag fem olika arbetsplatser i Nacka som är anmälda däribland Atrium Ljungberg och Nacka stadshus,
· ”Cykla på vintern” - utmanar alla nackabor som cyklar minst 3 km per dag att delta. Kommunen vill få in värdefull information av vintercyklisterna och i utbyte så får alla som deltar gratis vinterdäck och montering, 
· ”Gå och cykla till skolan” – syftet är att få fler att gå, cykla och åka kollektivt, för att minska bilåkandet till skolorna och få en ökad trygghet för barnen. 

Cyklingen till skolorna har halverats sedan 1980-talet. Enligt en reseundersökning som gjorts på skolor (19 av 32 skolor deltog) visade resultaten bl.a. att 33 procent av resorna görs med bil och det bara är 16 procent som cyklar idag.

Kristofer Rogers som är trafikplanerare berättar om kommunens cykelstrategi som antogs av kommunfullmäktige år 2014. Cykelstrategin är en grundpelare för hur kommunen arbetar gällande cykel inom kommunen och innehåller delar som cykelvägnät, drift- och underhåll, cykelparkeringar, detaljutformning, åtgärder mm. Syftet med strategin är att de satsningar och utbyggnader som görs för cykel i Nacka ska ske på ett effektivt och prioriterat sätt. Cykelstrategin ska fungera som underlag för planering, planläggning samt som underlag för drift och underhåll. Målet med cykelstrategin är att det ska bli enklare, snabbare och säkrare att cykla i Nacka samt att helt enkelt att få fler att cykla och lämna bilen hemma.

Mer att läsa om cykelstrategin och om cykling finns här: http://www.nacka.se/stadsutveckling-trafik/cykla-i-nacka/cykelstrategi/


2. Natur och grönt – presentation från landskapsarkitekten Mats Haglund från Park-  & Natur enheten. I Nacka kommun finns det idag ett grönstrukturprogram som har fokus på biologisk mångfald, men som saknar fokus på parkstruktur. För parkstrukturen finns det istället ett Parkstrukturprogram där fokus ligger på rekreation osv. Mats berättar om parkstrukturprogrammet och förklarar bland annat att det finns tre typer av bostadsnära parker definierade; nämligen grannskapsparker, stadsdelsparker och naturparker. 
Grannskapspark är den lilla parken som ligger i närheten med endast 5-10 minuters gångavstånd, är nåbart utan barriärer och med en anordnad lekpark.
Stadsdelspark är den större parken i den större stadsdelen. Den är tillgänglig för alla på gång- och cykelavstånd. Här kan det vara attraktioner för hela staden/kommunen.
Naturparken är mindre naturpartier som ligger i närheten, de är nåbara utan hindrande barriärer och utnyttjas för lek och naturupplevelse. Här finns ingen anordnad lekpark utan här har naturen ett värde. Det är ofta en bergknalle, skogsdunge, ängsyta eller strandremsa inom 300 meter från bostaden.
Därtill så finns det gröna promenadvägar – som är till för bl.a. rekreation, folkhälsa och biologisk mångfald. Attraktivitet och tillgänglighet ingår i arbetet med friluftsstrategi och naturområden.


3. Riktlinjer för hållbart byggande – kort presentation från Sabina Nilsson och gemensam diskussion om eventuellt initiativ skulle kunna komma från miljömålskommittén.
Riktlinjer för hållbart byggande finns inom kommunen sedan år 2013. Dessa ska användas i varje nytt stadsbyggnadsprojekt. Riktlinjerna används idag, men i varierande grad. Det är lite som ett smörgåsbord med möjlighet att välja från. En del väljer sådant som redan är ”gratis”, t.ex. att det redan är ett kollektivtrafiknära läge. En del väljer sådant som är svårare att uppnå och där det krävs mer planering och åtgärder.
Kommittén diskuterar riktlinjerna för hållbart byggande och kommer överens om att det borde till ett skarpare sätt att arbeta med frågan. Resultatet av arbetet med riktlinjerna behöver följas upp och riktlinjerna behöver också uppdateras efter nationella och lokala mål. Detta borde tas upp till kommunstyrelsen som förslag. 
Tjänstemännen ska ta fram ett förslag.

Mer att läsa om riktlinjer för hållbart byggande finns här:
http://www.nacka.se/globalassets/kommun-politik/dokument/riktlinjer/riktlinjer-hallbart-byggande.pdf 


4. Fastighets arbete med Miljöbyggnad – kort rapport om läget.
Flera nya förskolor i Nacka har byggts som Miljöbyggnad, bl.a. Lotsens förskola och Boo gårds förskola. De är båda byggda med Miljöbyggnad silver vilket bl.a. innebär begränsningar gällande skadliga kemikalier. Utskogens förskola projekteras för Miljöbyggnad guld. Kommittén tycker att det är positivt att förskolor har byggts som Miljöbyggnad. Efter slutcertifiering är det dock viktigt att fortsätta arbetet enligt Miljöbyggnads krav när man gör underhåll, reparationer och renoveringar för att bibehålla rätt miljöstandard.

5. Kort rapport från mål- och budgetprocessen kopplat till miljömålen.
En samlad uppföljning av miljöprogrammet och dess indikatorer kommer att göras i och med bokslutet. Det kommer då att bli tydligt vilka indikatorer som det har arbetats med under året och vilka som det behöver arbetas mer med framöver. Klara har gått igenom miljöprogrammets indikatorer och kontaktat flera controllers med anledning av detta. En del indikatorer har ingen given mottagare vilket kan vara ett problem. Det finns en del oro inom gruppen att dessa inte kommer att följas upp förrän om ett år. Klara uppmuntrar alla att fundera över vad som borde finnas med i den egna nämnden och vad respektive politiker har för möjlighet att påverka. Det bör lyftas upp till nämnderna om det är något de bör ta ansvar för.
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