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BEVIS OM ANSLAGSDAG
Naturreservatsnämndens protokoll är justerat

Justeringen har tillkännagivits genom anslag

Sammanträdesdatum
12 oktober 2011
Anslaget sätts upp
13 oktober 2011 
Anslaget tas ned
4 november 2011 
Förvaringsplats för protokollet
Nacka stadshus
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Innehållsförteckning
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· 40
NRN 2011/25-265
Yttrande angående Skuruparkens naturreservat

Beslut

Naturreservatsnämnden antar stadsledningskontorets förslag till yttrande vad gäller bildandet av naturreservatet i Skuruparken.

Sammanfattning

Naturreservatsnämnden har givits möjlighet att yttra sig över förslaget till föreskrifter och skötselplan för det föreslagna reservatet i Skuruparken. Nämnden tillstyrker att reservatet bildas. 

Ärendet

Frågan om ett naturreservat i Skuruparken har diskuterats under många år. Att bilda ett naturreservat i Skuruparken är komplicerat inte minst med tanke på att det finns ett 70-tal så kallade campingstugor i området. Skicket på dessa stugor varierar starkt. Vissa är obebodda och i förfall medan andra är välhållna fritidshus. Kommunen har haft som huvudlinje att stugorna ska avvecklas innan naturreservatet bildas, men med det förslag till justerade föreskrifter som nu föreligger finns stugorna kvar när reservatet bildas och inriktningen är att dessa på sikt ska minska i antal. Av föreskrifterna framgår att målet är att området i så stor utsträckning som möjligt ska vara allmäntillgängligt och att antalet privata stugor på sikt därför ska minimeras, eftersom de har negativ påverkan på rekreationsvärdet. I övrigt är förslaget till föreskrifter desamma som de som varit på samråd. 

Förslaget till föreskrifter är i stora delar identiska med de som finns för andra reservat. Naturreservatsnämnden kommer under mandatperioden att komma med förslag på enklare och tydligare föreskrifter. Det gäller främst de regler som reglerar vad allmänheten ska ta hänsyn till när de besöker reservatet. Naturreservatsnämnden har för avsikt att komma med förslag till tydligare och enklare föreskrifter för två befintliga reservat senare i höst. Hur det förslaget kommer att se ut går inte att yttra sig om idag. Nämnden vill dock inte försena hanteringen av frågan om Skuruparken och tycker att de föreskrifter som föreligger är bra, men kan komma med förslag till förtydliganden framöver. 

· 40 forts. 

Nämnden vill påpeka att det finns utmaningar med att förvalta och utveckla ett naturreservat i ett område där det finns boende och andra intressenter. Bildandet av Velamsundsstyrelsen berodde till stor del på behovet av att samråda med boende och intressenter i Velamsund och hantera olika syn på hur området ska förvaltas och utvecklas. Betydande tid och resurser har lagts och läggs på detta och nämnden förutser att likartade insatser kommer att krävas i Skuruparken. Här finns en privat markägare att ta hänsyn till, ett 70-tal stugägare och en stark intresseförening. Åsikterna om hur området ska skötas och utvecklas kommer att vara olika, och det kommer att kräva både tid och engagemang för att förklara och motivera varför området ska skötas på visst sätt, oaktat av vad som står i föreskrifterna. Det visar erfarenheterna från Velamsund. 

Vidare vill nämnden understryka att kommunen som varande tillsynsmyndighet måste förhålla sig till hur tillsyn ska ske av åtgärder som strider mot föreskrifterna som kan komma att vidtas i reservatet. Exempelvis kan en stugägare vilja göra något på sin stuga eller i närområdet som strider mot föreskrifterna. Risk för åtgärder i strid med föreskrifterna kan t.ex. vara plantering av trädgårdsväxter, fällning av naturvärdesträd, bortförsel av biologiskt värdefull död ved eller markering av tomtplats. Det är viktigt att tydliggöra att det är  inte Naturreservatsnämnden  uppgift som förvaltare att utöva denna tillsyn, utan att det är Miljö- och stadsbyggnadsnämnden som har detta ansvar. Det måste dock finnas ett kontinuerligt samarbete mellan Naturreservatsnämnden som förvaltare och Miljö- och stadsbyggnadsnämnden som utövar tillsyn. Är man inte tydlig med detta kan det av medborgare uppfattas som att kommunen talar med kluven tunga. 

Slutligen vill nämnden understryka att skötsel av Skuruparken kommer att kräva mer resurser än vad som krävs av naturreservat såsom Abborrträsk och Tattby. I Skuruparken finns bland annat en engelsk park som ska skötas på ett speciellt sätt. Därtill kommer den tid som kommer att behöva läggs på dialog och kommunikation. Denna fråga måste beaktas i samband med budgetarbetet. 

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 5 maj 2011, reviderad den 10 maj 2011

Skuruparken, naturreservat, Föreskrifter – Avgränsning – Skötselplan, förslag oktober 2011 
Miljö- och stadsbyggnadsnämndens protokollsutdrag den 21 september 2011, § 271
Synpunkter från Skuruparkens Stugförening 

· 40 forts. 

Yrkande

Peter Zethraeus yrkade bifall till stadsledningskontorets förslag. 

Beslutsgång
Nämnden beslutade i enlighet med Peter Zethraeus yrkande. 
- - - - - 
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