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 Ärendet


SL har skickat Förslag till Utbudsplan för 2001 för synpunkter från kommunen senast den 1 oktober 2000 samt bifogat kommentarer om SLs strategiska arbete.


Områdesnämnden Älta anser följande.





Nacka kommun önskar lämna synpunkter på både SLs förslag till Utbudsplan och Trafikutövarens planerade förändringar





Förslaget till Utbudsplan för 2001 skiljer sig från tidigare års presenterade förslag till trafikförändringar för kommande år. Utbudsplan för 2001 är betydligt mer generell och går inte in på förändringar för konkreta linjer eller tidtabeller. Detta beror sannolikt på att organisationen/ansvarfördelningen mellan SL och trafikutövaren är förändrad. Det gör det svårare för kommunen att ta ställning till förslaget till Utbudsplan och det vore önskvärt att även trafikutövarens planerade trafikförändringar skickas på remiss.





Innan förändringar i linjenätet i Nacka kommun bestäms bör samråd ske med Nacka kommun och respektive Områdesnämnd.





Uppföljning av trafikförändringar för 2000, från 1999





Det kan konstateras att flera av de önskemål som Områdesnämnden  framförde förra året inte har blivit tillgodosedda. 





Enligt undersökning är Ältaborna betydligt mindre nöjda med kollektivtrafiken än övriga Nacka. Trafiken har inte förbättrats i Älta tillräckligt, det är angeläget att detta sker. 





Utbudsplan 2001





Det är bra att trafikutövaren bevakar efterfrågan/behovet av utökad kollektivtrafik med anledning bl a av arbetet med Södra Länken.





Kommunen ser fram emot det ökade kollektivtrafikutbudet med anledning av bebyggelseförtätning och förutsätter att samråd sker.





Slussens funktion som bytesterminal för Nacka-Värmdöresenärerna måste säkerställas. Nacka förutsätter att få information om förändringsarbetet med Slussen. Själva terminalen behöver förbättras för trafikanterna och busshållplatsernas organisation ses över för bästa kapacitet. Som komplettering finns starka önskemål om busslinje till en pendeltågsstation, Södra Station eller Centralen. Det skulle också förbättra kapaciteten vid Slussen.





SLs strategiska arbete





Områdesnämnden Älta  ser fram emot att ta del av den årliga redovisningen av måluppfyllelsen av den strategiska planen, resandeutveckling och kundkvalitet. Redovisningen bör ske på ett sådant sätt att statistik och utveckling kan utläsas för varje kommun.





Målet för SL bör vara att andelen resor (av de totala) bör vara högt i stället för hur många % av länets invånare som åker med SL.





Det är viktigt att SL planerar för ökad kapacitet av kollektivtrafik av olika slag för att möta den ökande rese-efterfrågan och Stockholmsregionens tillväxt med ökande resbehov, både på kort och lång sikt.


Övriga synpunkter på kollektivtrafiken i Nacka





En trafikvänligare tidtabell önskas för Ältatrafiken med samma tider varje dag, samt fasta avgångstider för buss 401 vid omstigningsstationen vid Quality Hotel. Buss 401 bör dessutom köra vissa kvällsturer in i Strålsjöområdet dvs enligt buss 801:s slinga.





Helgturer till Storkällan från Nacka är nödvändigt. 





811 bör ha ökad turtäthet. 811 uteblir ibland vilket är oacceptabelt. 





Linjerna bör samordnas så att byten kan göras.





Bättre kontakt med Sicklaön behövs. Intensiteten av buss 821:s turer måste öka, idag kör den enbart en gång/timme förutom vardagar i högtrafik då det är halvtimmestrafik. Ältas kommuncentrum ligger ju på Sicklaön, bland annat ligger Ältas socialkontor i Ektorp. Ofta är t ex barnvagnsplatserna redan utnyttjade, då är det oacceptabelt att vänta en timme till nästa avgång.





Täta bussturer med snabbuss Slussen-Älta-Gullmarsplan önskas. 





Det är angeläget att inte försämra den lokala kollektivtrafiken mellan Nacka och närområdena i grannkommunerna Tyresö och Värmdö. Våra administrativa gränser ska inte inverka negativt på människors önskemål om resande.





Servicelinjetrafiken omnämns inte. 


Områdesnämnden Älta vill, liksom vid tidigare tillfällen, påtala det stora behovet av servicelinjer. Handikappade/rullstolsbundna kan inte åka mellan Älta och Nacka Centrum. Handikappanpassade bussar behövs. Inom hela Nacka är antalet äldre stort och ökar och således ökar förflyttningsbehovet för rörelsehindrade. Gångavstånden till hållplatser/stationer är ofta långa och man behöver ta sig mellan hemmet och vårdcentral/apotek och dagcentraler. 


Nacka Sjukhus har rehabiliteringsverksamhet mm för hela kommunen.


Det är angeläget med servicelinje för Älta-Centrala Nacka respektive Älta-Tyresö C samt också för Saltsjöbaden, Jarlaberg , Boo och Kvarnholmen. 





Bussarna bör hålla tidtabellerna bättre. Det är mycket angeläget speciellt vid byten mellan olika busslinjer och mellan buss och Saltsjöbanan. (Ex.: Älta-bussarna/Sickla stn, bussar/tåg Henriksdal). Det är ett mycket starkt önskemål om förbättrad tidtabell, med spridning av turerna (speciellt längs Ältavägen och Värmdövägen). Flera linjer till ungefär samma destination avgår nästan samtidigt och väntetiden till nästa möjliga avgång blir mycket lång. Bussarna kommer ”klumpvis”, väntetiderna blir då långa.





Befolkning och arbetsplatser ökar i både Nacka och Värmdö. Södra Länken kommer att underlätta förbindelser söderut, söder om Saltsjö-Mälarsnittet. Kapaciteten för vägtrafiken – och också kollektivtrafiken – till Stockholms innerstad och norr om Saltsjö-Mälarsnittet är konstant eller till och med minskar. Det är nödvändigt att nya kollektivtrafikförbindelser (och även biltrafikförbindelser) skapas över Saltsjö-Mälarsnittet. Det är mycket angeläget att SL beaktar detta i sin egen planering och tillsammans med berörda kommuner och intressenter.





Förköpshäften och kort bör kunna köpas i anslutning till de stationer och hållplatser där etablerat försäljningsställe finns (kiosk, butik el dyl.) som en service till SL-resenärerna.





Vintertidtabellen bör fortsätta till midsommar och påbörjas i början av augusti. Sommartidtabell bör endast gälla under juli månad. Arbetspendlingen följer inte längre skolterminerna utan fortsätter i stor omfattning fram till midsommar och återupptas i början av augusti.





Infartsparkeringar är ett komplement till kollektivtrafiken. Det är mycket angeläget att SL snarast medverkar till att få till stånd de infartsparkeringar som planeras och medverkar till att finna nya lägen i Nacka/Värmdö. Detta är nu speciellt angeläget i och med de ökande kapacitetsstörningarna i och med byggandet av Södra Länken och Hammarby Sjöstad.





OMRÅDESNÄMNDEN ÄLTA











Monia Sturén		Guldbrand Skjönberg	


Områdesnämndens ordförande	Nämnddirektör
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