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Till 

Områdesnämnden Älta

Ishall på Älta idrottsplats

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att söka byggnadslov för att uppföra en ishall över nuvarande konstisbana på Älta idrottsplats.

Ärende

Nämnden beslutade den 18 oktober § 111 att frågan om en ishall ska byggas på Älta IP, med reserverade medel, ska behandlas vid nämndens sammanträde den 15 november 2000. Nämnden beslutade även § 103 att arrangera ett informationsmöte där intressenter och innevånare inbjuds att diskutera ”Ältas ishall” förutsättningslöst – olika lägen vid Stavsborg och Älta IP, samt ekonomiska möjligheter – även alternativet att ingen ishall byggs. Informationsmötet har annonserats i lokalpressen och äger rum den 9 november. 

Nämnden har sammantaget 8000 tkr reserverat under 2001 för uppförande av ishall/islada. Ett uppförande av en ishall över nuvarande konstisbana på Älta IP kostnadsberäknas till 7300 tkr, vilket tidigare i detalj redovisats på tidigare nämndsammanträde. Enligt Miljö och stadsbyggnad är det förenligt med gällande plan att uppföra en ishall på Älta IP över nuvarande konstisbana.

Nämnden kan och bör endast besluta om att söka byggnadslov för ishall på Älta IP. Områdesnämnden i Fisksätra / Saltsjöbaden  beslutar om byggnadslov kan beviljas, i enlighet med reglementet § 5 för Områdesnämnderna. ”Om det uppstår den situation att en områdesnämnd skulle besluta för sin egen verksamhet vad gäller myndighetsutövning, tillstånd och dispenser från lagar, förordningar, föreskrifter m.m. inom nämndernas ansvarsområden, skall ärendet överlämnas till annan områdesnämnd.”
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