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Till 

Områdesnämnderna 

i Nacka kommun

Råd för tandvårdsverksamheten i Nacka kommun

Förslag till beslut

Med stöd av 26 kap 19§ första och andra stycket, och med hänvisning till 1 kap 1 § och 2 kap 2 och 3 §§ miljöbalken (SFS 1998:808) beslutar Områdesnämnden om att bilagda råd skall meddelas tandvårdsklinikerna. Dessa råd ersätter råd meddelade 1993-03-03.

BAKGRUND

Tandvården är enligt miljöbalken en miljöfarlig verksamhet, bl.a. eftersom branschen fortfarande är en stor källa till kvicksilverutsläpp i avloppsvattnet och kommer att förbli det så länge amalgamlagningar finns kvar. En amalgamfyllning (ca 2 gram amalgam) innehåller lika mycket kvicksilver som 200 lysrör.

Skillnaden mellan de råd som medelades 1993-03- 01 och de råd som föreslås gälla nu är ett mer absolut krav på installation av amalgamavskiljare vid vask, krav om märkning av ledningar/avloppsrör med särskilda FA-etiketter som Nacka kommun tagit fram under året, ett absolut krav på anmälan enligt miljöbalken vid spolning av ledningar, eller medläggning av verksamheten samt högre krav på journalföring vad avser skötsel av amalgamavskiljare/tömning av vattenlås och buffertank samt journalföring gällande farligt avfall. Vissa av råden är en direkt anpassning av ny lag som tillkommit sedan 1993, ex förordningen om farligt avfall. Andra råd är samma som 1999 men modifierade. Exempelvis behöver vattenlås endast tömmas 1 ggr/år. I råden från 1993 gällde ett krav på 4 tömningar per år.

En särskild anvisning för hur man kan gå tillväga vid tömning av vattenlås kommer bifogas råden samt journalblad för tömning/utbyte av amalgamavskiljare, vattenlås samt hämtning av FA. Krav kommer inte ställas om att journalblad insänds till miljö- och hälsoskyddsenheten, utan dessa kommer att granskas vid tillsyn ute på verksamheterna.  

Områdesnämnderna i Nacka kommun är tillsynsmyndigheter över miljöfarlig verksamhet och inspektion och övrig handläggning utförs av miljö- och hälsoskyddsenheten. Miljö- och hälosksyddsenheten besökte samtliga kliniker under 1993, 1995, 1999 samt under våren 2000. Inventeringen under våren 2000 utfördes dels som en uppföljning av tillsynen 1999 och dels i samband med att Käppalaförbundet erbjöd teknisk expert för att bistå komunerna inom upptagningsområdet att utföra  funktionskontroll av alla amalgamavskiljare. Inom Nacka kommun innebar detta att inom Boo och Saltsjöbaden/Fiskätras områden bjöd Käppala på arbetstiden för teknisk expert och för Sickla och Älta-områdena köptes konsulttiden in för att samtliga amalgamavskiljare skulle kunna kontrolleras.

I Nacka kommun finns 23 tandvårdskliniker med sammanlagt 66 behandlingsstolar. Samtliga behandlingsstolar är anslutna till amalgamavskiljare. 15 tandvårdskliniker saknar amalgamavskiljare vid vask. Detta är ett dåligt resultat också sett i jämförelse med andra kommuner inom Käppalaförbundets upptagningsområde. För ytterligare information, se rapport från tillsynskampanjen.

De studier som utförts av Käppalaförbundet och Stockholm Vatten visar att kvicksilverföroreningen av ledningar där amalgamavskiljare saknas är mycket stor. Det är inte ovanligt att avloppsrören från en klinik kan innehålla omkring 1 kg kvicksilver. 

Enligt miljöbalken har både den som idag driver en tandvårdsmottagning och tidigare verksamhetsutövare som bidragit till föroreningen ett ansvar för avloppsrör som är förorenade med kvicksilver. Även fastighetsägaren har ett visst ansvar för stammarna i huset.

För att ytterligare minska riskerna med läckage av kvicksilver till miljön,  bör nya krav ställas för att ersätta de råd som medelades tandvårdsklinikerna 1993. 

Miljö- och hälsoskyddsenheten föreslår därför Områdesnämnderna inom Nacka kommun fatta beslut om nya råd (se bilaga) för tandvårdsklinikerna inom kommunen.
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