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Till Områdesnämnden i Älta

Projektplan för åtgärder i Älta våtmark

FILLIN Underrubrik
Bakgrund

Älta våtmark var under 1999 föremål för en serie medborgarsamtal rörande våtmarkens framtida funktion/status, utformning och tillgänglighet. Områdesnämnden beslutade i januari i år att avsätta 75.000 kr för åtgärder i området. 

Målsättning

Att åtgärda säkerhetsrisker, städa bort främmande föremål samt öka tillgängligheten med bevarande av den biologiska mångfalden.

Beskrivning av planerade åtgärder

De åtgärder som planeras bli utförda under vintern är följande:

Översyn av vegetationen. De mest akuta säkerhetsriskerna inom området åtgärdades vårvintern 2000. En slutlig genomgång av området kommer att göras under denna vinter med början v.50. Åtgärder av detta slag måste med hänsyn till djurlivet utföras under vintersäsongen. 

Arbetet kommer att utföras av den entreprenör som har driftentreprenaden i Älta. Åtgärderna bestäms på plats genom att Miljö & Stadsbyggnad tillsammans med entreprenören går igenom området och märker ut de träd och buskar som skall tas bort. Området skall behålla sin vildvuxna karaktär och det är endast säkerhetsrisker som skall åtgärdas. Företrädare för de närboende som tidigare engagerat sig i frågan (t.ex. Ninni Jernberg och Ulla Nordin) erbjuds möjlighet att delta vid stämplingen. Arbetet kommer att påbörjas senast v.50 enl. överenskommelse med entreprenören

Öka framkomligheten på stigar och komplettera med spänger. Tidigare har man kunnat röra sig genom våtmarken men stigarna har vuxit igen och spänger fattas. Detta kommer att åtgärdas främst genom att befintliga stigar eller rester av stigar röjes och kompletteras enligt bifogad plan Bilaga 1. Företrädare för de närboende enligt ovan, erbjuds möjligheter att komma med detaljsynpunkter. Röjning behövs på en sträcka av ca 150 m , för bättre framkomlighet på befintlig stig. För att kunna komplettera med ny stigsträcka behöver området för stigen röjas och slås samt prepareras med grusblandad barkmylla på en sträcka av ca. 200 m. För att kunna ta sig över befintliga diken, behöver två spänger med handledare på ena sidan anläggas.

För att kunna terränganpassa stigsystemet på bästa sätt, kommer den slutliga dragningen att bestämmas på plats.

Städning m.m.

Området städas, så att främmande föremål avlägsnas. Kontakt har tagits med ägare till den på marken utlagda kabeln m.m. Kabelägaren har lovat att ta bort alla anläggningar som inte används samt att dölja kabeln med grus och organiskt material, som en provisorisk åtgärd. Förnyade diskussioner kommer att tas upp med Vägverket som är väghållare på Ältavägen. Vägverket vill enligt kabelägaren att kabeln skall grävas ner minst 2m in i våtmarken vilket inte är förenligt med syftet att bevara våtmarken. Vid de nya diskussionerna skall försök göras att få tillstånd från Vägverket för att gräva ner kabeln i vägbanken. Christer Johnsson vid Teknisk Produktion ansvarar för samordning av kabel - och ledningsdragningar i kommunen.

Reparation alt. utbyte av befintligt småviltstängsel bedöms inte rymmas inom ramen för projektet. Även frågan om viltstängsel skulle kunna tas upp vid en diskussion med väghållaren Vägverket, för att klargöra Vägverkets ansvar i denna fråga.

Tidplan

Arbetena kommer att utföras under vintersäsongen 2000-2001 och beräknas vara avslutade i mars 2001 under förutsättning att marken är tillgänglig d.v.s. vissa arbeten måste utföras vid tjäle.

Kostnader

För arbetet har nämnden avsatt 75.000 kr. Arbeten för denna summa kommer att utföras av den entreprenör som har driftentreprenaden på park- och naturmark i Älta och som handlats upp i konkurrens. Någon fördelning mellan de olika posterna har inte gjorts, då det finns viss osäkerhet om hur många ”säkerhetsträd” som behöver tas ner. Bestånden är delvis mycket täta och det är först när åtgärderna påbörjats, som stabiliteten hos kvarlämnade träd kan bedömas. Arbetena kommer för den aktuella summan att utföras i prioriteringsordningen översyn av vegetation, städning resp. ökad framkomlighet.
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