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Tekniska nämnden

Återvinningstationer – information

Förslag till  beslut

Tekniska nämnden beslutar notera informationen till protokollet

Ärendet

Tekniska nämnden har slutit avtal med Förpackningsinsamlingen AB om utbyggnad av återvinningsstationer i Nacka Kommun. Under senaste två åren har berättigad kritik framförts från kommunen till Förpackningsinsamlingen AB på utbyggnad, skötsel och städning av återvinningsstationerna.

Tekniska nämndens presidium träffade den 16 augusti Förpacknings-insamlingens VD Rolf Lundqvist, Tove Berg FPI, Kjell Ekström IL Recycling, Peder Reinberg IL Recycling, Jenny Randborg Sita AB.

Förpackningsinsamlingen återkommer senast den 21 augusti med en tidsatt åtgärdsplan för återvinningsstationer i Nacka. Åtgärderna kan sammanfattas i följande punkter;

*
Fler återvinningsstationer med placering i centrumanläggningar. Förpackningsinsamlingen har slutit samarbetsavtal med ICA, Konsum och Q Star om etableringar.

*
En mönsteranläggning ska iordningställas i Nacka med ny skyltning, ny utformning av stationen och intensifierad övervakning/tillsyn.

*
Tömningsfrekvenser ska ses över och städinsatser förbättras. Samarbetet med Pool 2000 ska intensifieras.

Nytt möte med Förpackningsinsamlingen kommer att ske inom tre månader och utvärdering kommer då att ske av ovanstående förbättringsinsatser.
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Lasse Ståhl

Nämnddirektör

Bilaga: Förpackningsinsamlingens förslag till åtgärder för att förbättra situationen på återvinningsstationer i Nacka
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