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Områdesnämnden Älta

ÄLTA 51:4 - KOLARÄNGSVÄGEN 7B

Ansökan om bygglov för nybyggnad av altan.

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov för nybyggnad av altan avslås med hänvisning till att förutsättningarna saknas för att bevilja bygglov enligt 8kap 11 § plan- och bygglagen. 

     
Ärendet
Ansökan avser nybyggnad av altan, på 20 kvm belägen utmed husets västfasad. cirka 2,5 m ovan mark. Enligt SIS  mätregler definieras denna balkong som öppenarea -byggnadsarea.

För området gäller en stadsplan från 1974. Enligt planbestämmelserna får ett tvåvåningshus inte uppta större yta på marken än 110 kvm. Uthus eller garage får ha en yta om 40 kvm.

Enligt tidigare bygglovbeslut har en huvudbyggnad på ca 135 kvm beviljats och ett kombinerat garage/carport på ca 35 kvm uppförts.

Sökanden har genom kommunicering beretts tillfälle att yttra sig över förslag till beslut.

Han framför att altanen smälter väl in i miljön och att det blir en bra groventré  som saknas. Bilaga bifogas.

Skäl till beslut

Bygg- och serviceenheten kan instämma  att altanen smälter in i miljön och att ett behov av groventré kan finnas. Enheten konstaterar dock att en huvudbyggnad på 135 kvm byggts. Detta innebär drygt 20% överskridande av tillåten byggnadsarea. Vidare konstaterar  enheten att ytterligare en träaltan på 20 kvm byggnadsarea, skulle innebära drygt 40% överskridande av tillåten byggnadsarea. Enheten menar att detta inte kan anses vara en mindre avvikelse såsom avses i 8kap 11 § plan- och bygglagen. Förutsättningarna för att bevilja lov saknas.

Enheten föreslår att ansökan om bygglov avslås.
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