Till Områdesnämnden Älta








Omhändertagande av PCB i byggnader


Remisyttrande 





Förslag till beslut


Områdesnämnden Älta tar Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande som sitt eget yttrande


.


Sammanfattning


PCB är ett miljö- och hälsofarligt ämne som finns inbyggt i många fastigheter. Regeringen anser att samtliga berörda fastigheter ska inventeras samt saneras vid behov. Detta ska vara slutfört senast 2008. Naturvårdsverket har fått i uppdrag att presentera metoder för att öka takten på detta arbete. Områdesnämnden har fått tillfälle att yttra sig över utredarens förslag. 





Utredaren föreslår bl. a. att tvingande regler ska införas för att tydligare markera när inventeringar respektive saneringar ska vara genomförda. De föreslagna reglerna innebär en detaljreglering av lagstiftningen. 





Områdesnämnden anser inte att det är önskvärt med ytterligare detaljreglering i frågan. Den lagstiftning som finns idag räcker till. I stället bör de centrala tillsynsmyndigheterna (Naturvårdsverket, Boverket m. fl.) ge råd och utbildningar till de lokala tillsynsmyndigheterna för att underlätta för dessa. Dessutom anser områdesnämnden att det krävs ett ekonomiskt bidrag till tillsynsmyndigheterna för att motivera dessa att prioritera frågan.


Bakgrund


Naturvårdsverket har av regeringen fått i uppdrag att föreslå åtgärder för att  intensifiera arbetet med att kartlägga och omhänderta PCB i byggnader och särskilt utreda om det finns ett behov av tvingande åtgärder. Utredningens förslag har bl. a.  remitterats till Nacka kommun. 





Riskerna med PCB är väl kända och nyinstallation av ämnet är sedan många år förbjudet i Sverige. Trots det finns stora mängder PCB kvar i bl. a. byggnader. Under 1990-talet visade flera undersökningar att PCB finns i fogmassor, isolerfönster, små kondensatorer samt i en särskild typ av golvmassa. När dessa uppgifter kom fram tog Byggsektorns Kretsloppsråd (BYKR) på sig uppdraget att informera och motivera alla berörda fastighetsägare om problemet för att få dessa att sanera bort PCB från sina fastigheter senast i slutet av 2002. 


�
Flera myndigheter har drivit på arbetet med att hjälpa BYKR att ta fram enkla metoder för inventeringar och saneringar. Nacka kommun var bland de första kommunerna i landet som genomförde en inventering (1998) och flera fastigheter i kommunen är också sanerade. I övriga delar av landet har det dock varit svårare att få fastighetsägare att inventera och sanera sina fastigheter. Orsakerna till detta har enligt Naturvårdsverket bl. a. varit att fastighetsägarna tycker att det är för dyrt med inventeringar och saneringar, att de inte förstår syftet med att göra inventeringar och saneringar samt att det är krångligt att lämna iväg sitt farliga avfall. Tillsynsmyndigheternas problem har varit att de har en begränsad möjlighet att driva på arbetet och en oklar roll gentemot BYKR. Dessutom anser många tillsynsmyndigheter att de har haft för dålig kunskap om problematiken kring PCB i byggnader.


 


Eftersom det mesta av PCB:et i byggnader är inbyggt i flerfamiljshus kan många människor påverkas när ämnet läcker ut. Flera undersökningar har visat att ämnet läcker ut till omgivande luft och marken runt huset. Regeringen anser därför att detta är en viktig fråga och två miljömål berörs: Giftfri miljö och God bebyggd miljö.





Med Giftfri miljö avses att: "Miljön ska vara fri från ämnen och metaller som skapats i eller utvunnits av samhället och som kan hota människors hälsa eller den biologiska mångfalden."





Med God bebyggd miljö avses bl. a. att: "Människor ska inte utsättas för ... oacceptabla hälso- eller säkerhetsrisker".


Utredningens förslag


-	Information


Byggsektorns Kretsloppsråd har under flera år arbetet med att informera fastighetsägare om problemen och riskerna med PCB samt vikten av att inventera samt sanera aktuella fastigheter. Trots detta har inte fastighetsägarna kommit så långt i arbetet som målsättningen var. Därför anser utredningen att information som enda styrmedel inte är tillräckligt. 





-	Miljöledningssystem


Utredaren anser att det tar för lång tid att införa ett miljöledningssystem för fastighetsförvaltning som ger effekt om åtta år.





-	Ekonomiska styrmedel


Utredningen föreslår att fastighetsägare som väljer att sanera sin fastighet ska få ett bidrag för att inte kostnaden ska avskräcka. 


�
-	Tvingande regler


Miljöbalken ger redan idag tillsynsmyndigheten rätt att ställa krav på att  fastighetsägare ska inventera och sanera sina fastigheter om det finns risk för att de innehåller PCB. Utredaren har trots detta föreslagit att förordningen om bortskaffande av PCB mm. ändras så att det blir tydligare att berörda fastigheter ska vara inventerade senast 30 juni 2004 samt att förorenade fog- och golvmassor ska vara sanerade senast 31 december 2008. 





Utredningen föreslår även att lokala tillsynsmyndigheter ska ta ansvar för att samla in uppgifter om hur många fastigheter som inventerats resp. sanerats i kommunen. Dessa uppgifter ska sedan lämnas till de centrala myndigheterna.





Utredaren är medveten om att detta förslag kommer att innebära en ökad arbetsbelastning för tillsynsmyndigheterna i landet. 





Yttrande över remiss


Områdesnämnden anser inte att det finns något behov av att detaljreglera lagstiftningen ytterligare. Miljöbalkens regler, de riktlinjer som Byggsektorns Kretsloppsråd tagit fram samt den praxis som uppstått avseende gränsvärden för PCB m. m. är tillräckliga i dagsläget. 





Den föreslagna tiden för att inventera fastigheterna är för kort. Det kommer att krävas stora resurser för samtliga inblandade att hinna med att genomföra inventeringarna, att sammanställa resultaten samt att rapportera till de centrala myndigheterna.





Eftersom utredaren pekar på att många tillsynsmyndigheter är osäkra på sin roll och saknar kunskap om PCB i byggnader bör Naturvårdsverket tillsammans med andra berörda centrala myndigheter (exv Boverket)  prioritera speciella utbildningsinsatser för tillsynspersonal samt sprida de råd och riktlinjer som bl. a. Naturvårdsverket har tagit fram. Redan idag finns stor kunskap inom området som kan spridas bättre och ansvaret för att göra detta åligger de vägledande centrala myndigheterna. 





För att ytterligare öka takten på inventerings- och saneringsarbetet krävs ekonomiska bidrag till de lokala tillsynsmyndigheterna. Enligt miljöbalken är det fastighetsägarens ansvar att inventera sin fastighet om misstanke finns att den innehåller PCB. Det är även fastighetsägarens ansvar att planera och genomföra en eventuell sanering av fastigheten. Erfarenheterna från Nacka kommuns arbete med frågan visar att tillsynsmyndigheten måste vara drivande för de små fastighetsägarna ska påbörja arbetet med att inventera respektive sanera sina fastigheter.





Tillsynsmyndigheten måste ta fram aktuella fastighetsregister, ta kontakt med berörda fastighetsägare samt motivera dem att påbörja en inventering. Tillsynsmyndighetens uppgift är bl. a. att informera fastighetsägaren om hans ansvar och vilka skyldigheter han har enligt miljöbalken. Förutom information kan myndigheten använda sig av tvingande åtgärder som förelägganden. Detta kan bli aktuellt om fastighetsägare inte genomför inventeringar i tid. 





Om resultatet av inventeringen visar på höga PCB-halter måste tillsynsmyndigheten arbeta för att fastighetsägaren påbörjar saneringsarbetet. Detta innebär bl. a. att handlägga anmälan om sanering, att hålla samråd med fastighetsägare och eventuellt hyresgäster, att förelägga om skyddsåtgärder vid saneringen samt att bedriva tillsyn vid själva saneringen.





Sammantaget är detta ett tidskrävande och kostsamt arbete och för att motivera kommunerna att prioritera frågan ska ett ekonomiskt bidrag ges till de kommuner som kan visa att de har påbörjat alternativt genomfört arbetet.  
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