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Till

Områdesnämnden Älta

Ombyggnad av Erstaviksvägen vid Ältakrysset

Förslag till beslut

1. Att ombyggnaden av Erstaviksvägen sker i två etapper enligt förslag.

2. Att nämnden ansöker om statligt bidrag avseende trafiksäkerhetshöjande åtgärder avseende ombyggnad av vägkorsningar som ansluter till Ältavägen enligt föreliggande trafikutredning.

Ärendet

Nämnden har tidigare gett Nämndkontoret i uppdrag av utföra en trafikutredning avseende Ältavägen, delen Oxelvägen – Älta skola.

Skälet till utredningen är den otrygghet som de gående upplever längsmed Ältavägen (länsväg 260) samt att framkomligheten för fordonstrafik på Ältavägen upplevs som dålig. De åtgärder som tidigare vidtagits för att förbättra trafiksituationen längsmed Ältavägen är införande av hastighetsbegränsning på vissa vägavsnitt, signalreglerade övergångsställen och cirkulationsplatser. För att ytterligare förbättra trafiksituationen föreslås åtgärder i utredningen motsvarande ca 4,5 miljoner kronor. Flertalet av dessa åtgärder innebär ombyggnad av Ältavägen, för vilken staten är väghållare. Sådana åtgärder kräver samråd med väghållaren. 

De åtgärder som nu är aktuella enligt detta förslag till ombyggnad berör Ältakrysset men kan utföras fristående från Ältavägens väghållare. På Erstaviksvägen råder trafikförhållanden som främst under morgontimmarna upplevs som otrygga. Vid Ältakrysset och längsmed Erstaviksvägen kommer många föräldrar i fordon och lämnar av sina barn. Busshållplats finns på vägens båda sidor. Detta medför risk för trafikolyckor då många gående ska korsa Ältavägen och Erstaviksvägen. Vid Ältakrysset uppstår det även köer för biltrafiken.

Nämndkontorets förslag

För att förbättra trafiksituationen utmed Erstaviksvägen, vid Ältakrysset, föreslås att ombyggnaden av ekonomiska skäl delas in i två etapper. Förslag till ombyggnaden av Erstaviksvägen vid Ältakrysset redovisas i kartbilaga. Etapp 1 föreslås omfatta följande åtgärder.


- Förstärkt belysning för delen mellan Ältavägen - Evalundsvägen.

- Förhöjd körbana och övergångsställen: en sträcka om ca 35 m.

- Förlängd cykelbana som ansluts till gång- och cykelbana vid     Ältavägen.

- Angöringsplatser anordnas längs vägens södra sida.

För etapp 2 förslås att cirkulationsplats byggs i korsningen Erstaviksvägen – Evalundsvägen samt att parkeringsplats och busshållplats flyttas. För att åstadkomma detta behövs planförhållanden studeras ytterligare samt SLs (Busslink) tillstånd för flyttning av hållplatsen. Ombyggnaden bedöms kunna ske 2003.

För de åtgärder som även innebär ombyggnad av Ältavägen föreslås att statligt bidrag ansöks för de ombyggnader som redovisas i föreliggande trafikutredning daterad januari 2002.

NÄMNDKONTORET

Åsa Engwall

Sakkunnig väg & park

Bilagor

Bilaga: Karta. Ombyggnad av Erstaviksvägen vid Ältakrysset.
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Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
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