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Områdesnämnden Älta

Detaljplan för Älta 9:16, Kv Spettet, Ältavägen

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar avslå ansökan om planändring för Älta 9:16.

Bakgrund

Älta 9:16, om 3930 kvm, är belägen intill kvarteret Spettet strax söder om radhusbebyggelsen vid Annagatan, Brittagatan o.s.v. För fastigheten gäller detaljplan f.d. stadsplan från den 8 december 1978 i vilken den är utlagd som parkmark. Fastigheten är ett naturområde intill Ältavägen med vy över Ältasjön. 

Ärendet

Kv Spettet ek.för har till Områdesnämnden Älta hemställt att nämnden låter  upprätta en detaljplan för Älta 9:16 som innebär att två till tre villor kan uppföras på fastigheten. Bakgrund till hemställan är att föreningen har problem med sina parkerade bilar stax norr om Älta 9:16. Genom att bebygga området skulle en naturlig övervakning kunna ske av de parkerade bilarna.

Miljö & Stadsbyggnads bedömning

Vi anser det inte lämpligt att ändra planen från allmän plats till kvartersmark med följande motivering: 

Detta är den enda allmäntillgängliga naturmark som finns i aktuellt område.

Kv Spettet är i detaljplan f.d. stadsplan från den 18 januari 1984 i sin helhet  utlagt som kvartersmark, med prickmark i området närmast gränsen till naturmarken. Inom prickmarken finns parkeringsplatsen. 

De gröna ytorna behövs för landskapsbilden och för rekreation. 

En planändring skulle ta bort en viktig tillgång för allmänheten, och kräver normalt planförfarande.  

Att skapa skydd för grupphusområdets parkering är enligt Miljö & Stadsbyggnads uppfattning inte skäl nog att ta i anspråk allmän grönyta.
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