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Älta Tennisklubb presenterar planer angående tennishallen





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Rolf Jansson från Älta tennisklubb presenterade Tennisklubbens planer att utöka med en tennishall bestående av två tennisbanor.


Markägare är kommunen och den nya hallen ligger inom RI område enligt detaljplanen. Realisering av planerna kan först ske när ishockey banan på Älta IP inte längre finns. Den befintlig parkeringsplats behålls. En utökning av parkeringsplatser behövs inte enligt översiktlig beräkning enligt klubben.


Det är idag ett stort tryck på de tennisbanor som finns idag. Idag har man en 96% beläggning och det många ungdomar som vill in.





Byggnaden blir lika hög som nuvarande hall. Det innebär att den invändigt är sju meter. Den nya hallen ligger ca 80 cm lägre än den nuvarande, varför den nya byggnaden inte blir högre den befintliga.





Älta Tennisklubb är en ekonomiskt stabil förening. Föreningen finansierar bygget själva. De nya banorna innebär att föreningen kan klara av en utökning av ungdomsverksamheten.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.








- - - - - 
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§ 113		ONS 233 153/ 2002





Erstavik 6:1 - söder Ulvsjöstigen


Ansökan om bygglov för mobilteletorn och teknikbodar   





Beslut


Bygglov för mobilteletorn och teknikbodar beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen.





Ärende


Hans Eriksson på Bygg- och Serviceenheten redogjorde för ärendet. För området saknas detaljplan. I kommunens översiktsplan 2002, framtida markanvändning, redovisas marken som naturmark. Stockholms kommun utreder f.n. i samråd med Nacka kommun förutsättningarna att införa naturreservat av området väster om Älta och i övrigt gränsande mot Stockholms södra förorter. Enligt inhämtad uppgift kan ett remissunderlag föreligga under mitten av 2003. 





Områdesnämnden har den 6 februari 2002 § 1 antagit en vägledning för prövning av mobilteleanläggningar.





Försvarsmakten har yttrat sig över ansökan den 26 augusti 2002 och har ingen erinran mot föreslaget torn.





Länsstyrelsen i Stockholms län har med yttrande 7 maj 2002, ifråga om naturvårds-, kulturmiljövårds- och friluftslivsintressen, inget att erinra mot det föreslagna stationsläget.





Ansökan om bygglov avser ett mobilteletorn med en höjd av 32 meter. I anslutning till masten föreslås teknikbodar. Tornet föreslås placeras på höjden söder om Ulvsjöstigen och norr om Bergstigen och föreslås placeras inom Erstavik 6:1 där detaljplan saknas. Anläggningen kan nås via en befintlig skogsväg med infart från Ulvsjöstigen.  





Föreslagen anordning ingår i den utbyggnad av tredje generationens mobiltelenät 3G/UMTS som pågår i landet och som enligt de licenser som PTS, Post- och Telestyrelsen, lämnat till teleoperatörerna, skall vara utbyggt den 31 december 2003.





Föreslaget torn är en av 14 mobilteleanordningar som med kungörelse den 4 juni 2002, i dags- och lokalpress redovisats för boende i Nacka kommun med  hänvisning till en utställning på stadshuset och ytterligare information på kommunens hemsida. En tidigare angiven placering på Älta  5:187 har av sökanden rättats till Erstavik 6:1. Möjligheten till yttrande fanns t.o.m. den 15 augusti 2002 och har beträffande flertalet ansökningar utnyttjats i hög grad av föreningar och boende m.m. 
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Erinringarna tar i huvudsak upp anordningarnas påverkan i landskapet och i boendemiljön, inskränkningar på tillgängligheten av markområden och oro för strålning.  





Skäl till beslut


Enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen skall bygglov för åtgärder inom områden som inte omfattas av  detaljplan bifallas om åtgärden dels


uppfyller kraven i 2 kap beträffande lokalisering och dels uppfyller kraven i 3 kap. 


 


Bygg- och serviceenheten bedömer att föreslagen mobilteleanläggning uppfyller kraven beträffande lokalisering enligt 2 kap. 1 § PBL enligt vilken "mark- och vattenområden skall användas för det eller de ändamål för vilka områdena är mest lämpade med hänsyn till beskaffenhet och läge samt föreliggande behov". I väster ansluter det omfattande naturmarksområdet som gränsar mot Skarpnäck och Bagarmossen m.fl. i Stockholms kommun och som är föremål för utredning beträffande införande av naturreservat. Stationsläget som ligger perifert i området bedöms förenligt med ett framtida naturreservat. Placeringen bedöms ej heller innebära en betydande inverkan för området som sådant.





Anläggningen bedöms vidare uppfylla kraven enligt 3 kap.1, 2 och 10-18 §§ med avseende på placering, utformning, hänsyn till stads- och landskapsbild, natur- och kulturvärdena på platsen och en god helhetsverkan. Anläggningen bedöms vidare ej innebära sådan betydande olägenhet för omgivningen som 2 § avser.





Enheten bedömer även att hinder att pröva bygglov ej föreligger med anledning av pågående utredning beträffande naturreservat.





Bygg- och serviceenheten föreslår att områdesnämnden med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen beviljar sökt bygglov för mobilteletorn och teknikbodar.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att bevilja bygglov för mobilteletorn och teknikbodar .





Handlingar i ärendet


Tjänsteskrivelse 30 oktober 2002                         


Bilaga  Karta över området





- - - - -


Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Älta Nacka kommun 131 81 NACKA.


Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.


�
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Utvärdering av införd hastighetsbegränsning till 30 km/tim på vägar i Älta – Information





Beslut


Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Ivan Eriksson från Miljö & Stadsbyggnad redogjorde för ärendet. I Älta har trafiksäkerhetsarbetet varit ett prioriterat samrådsarbete ända sedan 1998 i samband med ett nytt riksdagsbeslut som fattades om nya mål i trafikpolitiken. Den så kallade Nollvisionen infördes, där alla aktörer i trafikarbetet fick uttalade gemensamma mål. Den viktigaste nyheten kan sägas ha varit att arbetet skulle fokuseras på personskadeolyckor och med gränsdragning till människokroppens förmåga att tåla fysiskt våld.





De olika projekten som genomfördes i Älta var skyddsronder på vägnätet, ”samrådsarbete med boende om Nollvisionen” samt en trafiknätsanalys som utfördes enligt planeringsinstrumentet ”LugnaGatan”. Oerhört många trafikolycksriskplatser förtecknades och har under årens lopp åtgärdats med olika utbyggnader men ett stort och entydigt krav från alla de olika utredningarna framkom, att de boende i Älta önskade att 30 km/tim skulle införas på alla bostads/villavägar. Områdesnämnden införde därför 2000-06-20 § 65 denna max-hastighetsgräns på i stort sett alla vägar utom Ältavägen, Evalundsvägen, Almvägen, del av Erstaviksvägen och Lovisedalsvägen. I områdesnämndens beslut ingick även att en utvärdering skulle göras två år efter införandet av hastighetsbegränsningen. 





Utvärdering


Eftersom beslut om utvärdering togs samtidigt då hastighetsbegränsningen infördes fanns ingen möjlighet att utföra så kallad ”före- och efter- utvärdering”. Hastighetsmätningar på lokalvägnätet har heller aldrig tidigare utförts i Älta varför kännedom om de faktiska fordonshastigheterna före införandet av 30 km/tim saknas.





För att ändå se hur fordonsförarna respekterar införd maxhastighet till 30 km/tim har vi låtit Vägverket Konsult utföra mätning på åtta vägar i Älta. Se bifogad karta med mätpunkter inlagda. Samtliga mätpunkter är på vägar med beslutad maxhastighet 30 km/tim. Mätning utfördes vecka 35, den andra skolveckan i augusti 2002. Sammanställning av mätresultatet redovisas i bifogad tabell. 





Som framgår av denna sammanställning, är fordonens hastigheter fortfarande alltför höga, i stort sett på alla vägar. På Oxelvägen (51 km/tim) och Erstaviksvägen 


(50 km/tim) och Älta Idrottsväg (47 km/tim) är farterna högst, troligtvis med tanke på vägarnas beskaffenhet. Breda, raka och med gångbanor. Fordonsförarna uppfattar troligtvis inte skälet till begränsningen.
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På exempelvis Tellusvägen och Apelvägen (37 km/tim) är fordonens hastigheter inte alltför mycket över skyltad hastighet men vi får ändå ofta samtal från boende utmed denna väg, om ”vansinniga” hastigheter.





På Solvägen (40 km/tim) kan vi uppfatta att hastighetsgränsen upplevs som rimlig och förståelig med tanke på att bara enstaka boende ringer eller skriver med begäran om dämpande åtgärder. Men hastigheterna får ändå ses som allt för höga med hänsyn till ny plan med extremt smala vägar och förhöjd vägkorsning.





En genomgång av övrigt material kommer att göras på sammanträdet.





Målet med mätningen var att försöka ge en bild på om vi uppnådde de mål som önskades med införandet av 30 km/tim? 


*	På plussidan har konstaterats att telefonsamtalen till kontoret och Dialogen om klagomål på fordonens hastigheter drastiskt har minskat efter införandet av 30 km/tim. Kvar finns numera bara sporadiska klagomål från Hedvigslundsområdet, Tellusvägen, Apelvägen och från första delen av Solvägen. Om det är enstaka personers åsikt eller om de talar för fler är svårt att få grepp på.


*	På minussidan visar mätningen visar att det fortfarande går fortare än skyltad hastighet 30 km/tim på de flesta vägarna.


*	Begäran om vägbulor kommer då- och då från boende. Vi uppfattar det ändå så att detta generellt har minskat efter hastighetssänkningen. Kraven gäller då ofta vid farliga passager. Några fastighetsägare vill dessutom, helst utmed Ältavägen, få ner bullerstörningarna med vägbulor som hjälp.


*	Jag uppfattar positiva signaler i telefonsamtalen om att vi som ansvarig väghållare har ”pekat med hela handen” och visat vilken hastighet som är lämplig i bostadsområden i och med införandet av 30 km/tim. I några fall anser man att åtgärden är dum om ökad övervakning från polisens sida inte sker.


*	Trafikolycksredovisning skulle kunna ge vissa svar på om hastighetssänkningen givit olycksreduktion. Tyvärr så slutade polismyndigheten under 2001 att ge oss rapporter med anledning av skärpta krav i Personuppgiftslagen (PUL). Vägverket, som har fortsatt att registrera olyckor, har hitintills inte kunna ge oss rapporter kopplade till vägnamn vilket omöjliggjort separation mellan vägar med 50 –och 30 km/tim. Antalet olyckor i bostadsområdena är dessutom så få och uppkommer sporadiskt så att koppla eventuell förbättring till gjord hastighetssänkning, är i stort sett omöjlig.


*	Att få fordonsförare att förstå och hålla låg fart i bostadsområden måste få bli ett projektarbete sett på lång sikt. Kommunen måste i sitt ökande ansvar som trafiksäkerhetsansvarig arbeta för att information, upplysning och lärande om riskerna med höga hastigheter, förs ut till medborgarna. 
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*	Om nämnden önskar försöka utveckla utvärderingen om hastighetsgränser i vidare dialog med Älta´s medborgare finns möjligheter att vid tex. nästa ÄltaDag göra en enkät om hastigheter. Webb-baserade enkäter kan också användas till de medborgare som är InternNet-anslutna.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





Handlingar i ärendet


Nämndkontorets tjänsteskrivelse 6 november 2002








- - - - -
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Uppföljning av vägavstängning Lovisedalsvägen/ Evalundsvägen - Information





Beslut


Nämnden noterar informationen om föreliggande rapport beträffande Evalundsvägens avstängning.





Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad har redovisat ärendet i en skrivelse den 31 oktober 2002. Av skrivelsen framgår bl.a följande: Enligt gällande detaljplan stängdes vägen mellan Lovisedalsvägen och Evalundsvägen. De främsta skälen till avstängningen var att minska tunga transporter på Solvägen samt förbättra trafiksituationen vid Sigfridsborgsskolan. Ursprungligen utfördes avstängningen så att det endast var möjligt för underhållsfordon att passera men ändrades senare så att passage blev möjlig även för personfordon. 





Under beslutsprocessen för detaljplanen Nordöstra Hedvigslund framfördes att avstängningen skulle följas upp efter två år.





Föreliggande utredning belyser fördelar och nackdelar med avstängningen samt ger förslag på alternativ för att förbättra trafiksituationen ytterliggare inom detaljplaneområdet. Utredningen har utförts av Carl Bro Stockholm Konsult. Utredningen bifogas tjänsteskrivelsen.





Metod


För att undersöka hur avstängningen fungerar och hur den upplevs har platsbesök gjorts vid två tillfällen och telefonintervjuer utförts med fyra olika intressentgrupper.





Intressentgrupperna som intervjuades var följande.


*	Evalundsvägens samfällighetsförening.


*	Hem och skolaföreningen, Sigfridsborgsskolan.


*	Sigfridsborgsskolan, rektor och biträdande rektor.


*	Älta fastighetsägareförening.





Syftet med intervjuerna var att undersökta om vägavstängningen diskuterats inom föreningen respektive skolan och hur man upplever effekterna av avstängningen samt vilken uppfattning intressentgrupperna har om en ev permanent vägavstängning eller ett ev öppnande av denna.





Området besöktes vid två tillfällen. Första besöket ägde rum i mitten av augusti och det andra en månad senare. Besöken gjordes vid samma tidpunkt på dygnet, kl. 07.40 och varade en timme.
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Resultat 


Vid intervjuerna framkom att avstängningen hade diskuterats inom samtliga intressentgrupper och att representanterna för de fyra intressentgrupperna upplever att nuvarande utformning av vägavstängningen bidrar till en bättre trafikmiljö. Vidare upplevs dagens ”smittrafik” inte vara ett problem av någon intressentgrupp.





På frågan om avstängningen bör utformas permanent eller helt tas bort finns olika uppfattningar. Uppfattningen beror bl a på var man bor i området och om man är förälder till barn på skolan. Vid intervjuerna framkom att boende längsmed Solvägen är positiva till en permanent avstängning emedan boende inom Evalundsvägens samfällighetsförening är negativa till detta. Inom skolan uttrycker man större oro för ett ev öppnande av avstängningen. Man anser att detta skulle medföra att hastigheten vid korsningen Evalundsvägen-Lovisedalsvägen skulle kunna öka samt att andelen tunga transporter kan komma att öka.





Vid besöken bekräftades bilden av att ”smittrafik” förekommer. Vid första besöket var det ingen trafik som passerade genom avstängningen. Vid andra besöket var det sju personbilar och en lastbil som passerade genom avstängningen i körriktningen mot Evalundsvägen.





Nämndkontorets förslag


Utredningen visar att nuvarande utformning upplevs positivt av de fyra undersökta intressentgrupperna. Samtliga grupper uttrycker större oro för negativa konsekvenser både vid en ev permanent avstängning och vid ett ev borttagande. Dessa två trafiklösningar liknar i stort de som avstängningen egentligen avsåg att lösa. En förändring av nuvarande utformning av avstängningen riskerar snarare en upprepning av tidigare trafiksituation alternativt att negativa konsekvenser flyttas till andra delar i Hedvigslund.





Korsningen Evalundsvägen –Lovisedalsvägen�
Öppen�
Delvis avstängd�
Total avstängd�
�
Problemfaktorer�
�
�
�
�
Tung trafik�
X�
-�
*andra platser�
�
Personbilar�
X�
X men ok!�
*andra platser�
�
Hastighet�
X�
-�
-�
�
Tabell 1. Tabellen visar intressentgruppernas problemuppfattning vid öppen passage, vid nuvarande utformning (delvis avstängd) och vid total d v s permanent avstängning vid korsningen. 





Nämndkontoret föreslår att nuvarande utformning av avstängningen bibehålls tills vidare. Avstängningen samt intilliggande grönytor behöver rustas upp då det ser en aning slitet ut idag. 
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Vidare föreslås att vägavstängningen följs upp om ytterligare ett par år. Syftet bör då vara att följa utvecklingen av trafikströmmarna när bostadsbyggandet i närområdet är klart och vardagslivet fått en något stabilare karaktär jämfört med livet i en miljö med kontinuerliga husleveranser.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





Protokollsanteckning


Mohammad Noori (fp) och Sten Grack (fp) inkom med följande protokollsanteckning;


Den tillfälliga avstängningen av Lovisedalsvägen får kvarstå tills vidare. En förnyad prövning kommer att göras när nya omständigheter blir aktuella som t ex nya kollektivtrafiksträckningar. Prövningen ska då ske utifrån ett helhetsperspektiv. 





Handlingar i ärendet


Nämndkontorets tjänsteskrivelse 31 oktober 2002


Bilaga  ”Lovisedalsvägen i Älta – konsekvenser av vägavstängning”, utredning av Carl Bro Stockholm Konsult, oktober 2002.


Bilaga  Skrivelse från Evalundsvägens Samfällighetsförening.








- - - - -
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Älta handelsplats.





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Områdesnämnden Älta har tidigare beslutat att som i ett första steg, ställa sig bakom förslaget i enlighet med PM daterat 6 maj 2002, för att utveckla området mellan Tyresövägen och Ältabergsvägen till en handelsplats. 


En förutsättning för beslutet var att en gränsjustering av kommungränsen sker som möjliggör att Nacka kommun äger planfrågan för den tilltänkta handelsplatsen.


Nämnden förutsätter att de inledningsvis ej belastas med några kostnader som är att hänföra till detta projekt.





Den 24 oktober kontaktades Robert Havel projektledare för Älta handelsplats för att få tillfälle att ge en nulägesinformation hur långt de kommit i ärendet.


Havel berättar att inga direkta aktiviteter sker för tillfället delvis beroende på valet främst i Stockholm stad samt finansieringsfrågor. Självklart är det viktigt för Nacka kommun att veta hur utvecklingen framskrider i projektet. Som det är nu ”låses” området exklusivt för Robert Havel eventuella andra exploatörer men också läggs en hämsko på övrig utveckling i närområdet, något som inte är önskvärt.


Med anledning av ovanstående är vi gemensamt överens om att före den 31 januari 2003 skall Robert Havel meddela om och hur de skall driva projektet vidare.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





Handlingar i ärendet


Nämndkontorets tjänsteskrivelse 24 oktober 2002           








- - - - -
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Informationskampanj om el-avfall – rapport





Beslut


Områdesnämnden Älta noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Den 1 juli 2001 trädde ny lagstiftning om producentansvar för el- och elektronik-avfall (eea) i kraft. Innebörden är att ”alla produkter med sladd eller batteri” skall samlas in separat, så att miljöfarliga eller återvinningsbara komponenter kan tas om hand. Efter förhandlingar mellan bl.a. branschföreningarnas samarbetsorgan, El-Kretsen, Naturvårdsverket och företrädare för kommunerna infördes en ny modell för hanteringen. Kommunerna, som ansågs ha bäst lokala kunskaper och en fungerande organisation för ändamålet, tog på sig ansvaret för insamling från hushållen, medan El-Kretsen tog ansvaret för transport från kommunens insamlings-ställen, fortsatt sortering och återvinning. Avtal som godkänner ansvarsfördelningen har tecknats av bl.a. Nacka kommun. 





För kommunens del blev det en ny uppgift att göra invånarna medvetna om att el- och elektronikavfall inte längre får lämnas tillsammans med hushållssopor eller grovavfall, och informera om hur sådant avfall i stället skall lämnas. Det var också uppenbart att invånarna skulle behöva konkret information om vilka produkter som skall räknas till el- och elektronikavfallet.





Tidsmässigt låg införandet av producentansvaret nära dels öppnandet av kommunens återvinningscentral i Östervik och dels ny upphandling av entreprenadtjänster inom avfallshanteringen. 





Behovet av att informera om nya regler och rutiner var stort även i andra kommuner i stockholmsområdet. Företrädare för kommunernas avfallshantering upplevde att El-Kretsen koncentrerade sitt arbete på den praktiska hanteringen av återvinningen och inte skulle klara av att bedriva någon utåtriktad information i samband med omlägg-ningen. RAS-kommittén (Regional Avfallsamverkan i Stockholms län) tog därför våren 2001 initiativ till en informationskampanj om el- och elektronikavfall på länsnivå, liknande den som genomförts om hushållens farliga avfall under år 2000. 





Länskampanjen kom att genomföras under två perioder våren 2002. Man prioriterade media som har stort genomslag i hela länet – annonser på SL-bussarnas långsidor och i Metro – samt att bygga ut den gemensamma webbplats som startades under kampanjen om farligt avfall. Budskapen i annonserna var kortfattade. Syftet var att fästa uppmärksamhet på olika produkter – ”din gamla tvättmaskin”, ”din gamla eltandborste”, ”din gamla dator” osv. – som ska lämnas till återvinning, och uppmana människor att besöka webbplatsen eller kontakta sin kommun för att få veta mer. 
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Webbplatsen, www.dinkommun.nu,  innehöll bl.a. en utförlig lista över el-produkter som ska återvinnas, exempel på hur återvinningen går till och en databas med uppgifter om återvinningscentraler och andra sätt att lämna el-avfall i länets alla kommuner.





Kampanjen i Nacka


TN anslog 60 tkr till en informationskampanj om el- och elektronikavfall riktad till invånarna i Nacka kommun. Genom att områdesnämnderna tillsammans avsatte 40 tkr blev ramen för satsningen 100 tkr. En målsättning för kampanjen skulle vara att ökande mängder elektriskt och elektroniskt avfall skulle samlas in. TP fick ansvaret för satsningen.





En arbetsgrupp med medarbetare från M&S och TP utarbetade informations-kampanjen för Nacka. Man bestämde sig för att samordna satsningen med öppnandet av återvinningscentralen i Östervik och med länskampanjen. Budskapet i den lokala kampanjen skulle förstärka och komplettera den regionala. Förutom att skapa uppmärksamhet och motivation skulle den hjälpa invånarna att sortera och lämna el-avfallet på de sätt som fungerar bäst i Nacka. Det innebar att Östervik skulle lyftas fram. Hushåll med eget abonnemang för sophämtning skulle också informeras om att el-avfall hämtas separat samma vecka som grovsoporna.





Budskapen spriddes genom två kompletterande annonser i Nacka Värmdö Posten under tre veckor våren 2002 (sammanlagt sex annonser i färg). Dessutom producerades två skärmutställningar. Den ena har, tillsammans med kompletterande broschyrmaterial, visats på biblioteken i Forum, Orminge och Fisksätra samt under Ältadagen, under en sammanlagd tid av ca 8 veckor. Den andra har funnits på återvinningscentralen i Östervik under ca 10 veckor våren och sommaren 2002. Innehållet i utställningarna är delvis gemensamt. Biblioteksutställningen har dock varit inriktad på vart hushållens el-avfall skall lämnas i Nacka, medan utställningen på Östervik informerat om hur insamlat el-avfall (tvättmaskiner och datorer) återvinns.





De direkta kostnaderna för den lokala informationskampanjen – huvudsakligen för arbetstid och annonsering – har täckts av de anslagna medlen.





Resultat av kampanjen


Några exakta mått går inte att ange, vare sig för invånarnas kunskaper om hur el-avfallet ska hanteras eller över hur insamlade mängder har förändrats. I det senare fallet är orsaken att El-Kretsen ännu inte kunnat särredovisa det el-avfall man tar hand om på kommunnivå. (I RAS-kommitténs statistik för 2001 anges den genomsnittligt insamlade mängden för länet till 0,7 kg per invånare, vilket är en kraftig ökning jämfört med året innan.)


�
forts § 117





Det står dock utom allt tvivel att stora mängder el-avfall från nackahushållen lämnades för återvinning under första halvåret 2002. Det handlar i huvudsak om avfall som invånare själva transporterat till Östervik (och i mindre utsträckning till Kovik) och el-avfall som lämnats separat i samband med vårens grovsophämtning. Kommentarer från de många besökarna på Östervik och till kommunens renhållningsansvariga tyder också på att kunskapen om att el-avfall ska lämnas separat för återvinning är relativt god.





Som det största problemet framstår möjligheten att lämna el-avfall för boende i flerfamiljshus och för invånare utan egen bil. För att kunna erbjuda alternativ till Östervik krävs engagemang och åtgärder från fastighetsägare och bostadsrätts-föreningar. Särskild information från kommunen har spritts till dessa i samband med kampanjen, men i flertalet flerbostadsområden finns ändå inte någon möjlighet till fastighetsnära lämning av el-avfall. 





Den webbplats som med kommunernas hjälp byggts upp under kampanjerna kommer av allt att döma att leva vidare, som en satsning från RAS-kommittén. Här finns nu mycket information om el-avfall och farligt avfall samlat. Här finns också avfallsstatistik. Den är till stor hjälp för alla som vill veta mer om el-avfall. 





Inför framtiden


Nacka kommun har gjort satsningar på egen lokal information i samband med både 2000 års länskampanj om farligt avfall och årets länskampanj om el- och elektronikavfall från hushållen. Erfarenheterna av sådant samarbete är goda. Det är troligt att kampanjerna förstärker varandra så att budskapen får större förutsättningar än annars att slå igenom i ”bruset”. Man har också kunnat dra nytta av färdigt kampanjmaterial på ett sätt som måste vara kostnadseffektivt. En fortsatt kombination av lokalt och regionalt arbete av detta slag är att rekommendera!





Webbplatsen www.dinkommun.nu som byggts upp under kampanjerna är nu också länkad från www.nacka.se och kommer säkert att användas av kommuninvånarna.





Flera frågor om hushållens el- och elektronikavfall som blivit tydliga i kampanjarbetet bör få fortsatt uppmärksamhet av nämnden. Vilka sätt att lämna el-avfallet är rimligt praktiska, för boende i enbostads- respektive i flerbostadshus? För vilka typer av el- och elektronikavfall har invånarna svårast att göra rätt? Är en uppföljande informationssatsning, t.ex. under 2003, motiverad? Vi tror t.ex. att det fortfarande återstår en del att göra för att få insamlingen i flerbostadshusen att fungera bra. Behövs det information om el-avfall, och ev. annan källsortering, på några invandrarspråk?





Vi rekommenderar att nämnden uppmärksammar dessa och liknande frågor i samband med sin planering av kommande uppdrag.
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Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 16 oktober 2002        








- - - - -





�
§ 118		ONÄ 2002/ 80





Tillsyn enligt Tobakslagen


Tillägg till områdesnämndernas reglemente





Beslut


Områdesnämnden tillstyrker att kommunfullmäktige beslutar att i reglemente för områdesnämnderna göra följande tillägg.





1	Tillsyn över miljöer och lokaler enligt 19 § andra punkten a och b tobakslagen införes under 4 § C i reglementet.





2	Tobakslagen läggs till i uppräkningen av de lagar enligt vilka områdesnämnderna får meddela förelägganden och förbud i 4 § C 13 punkten i reglementet.





Ärendet


Tobak är ett mycket allvarligt hot mot hälsan och den enskilt största hälsorisken i Sverige. Rökningens negativa effekter drabbar också personer i  omgivningen. Tobakslagen har skärpts successivt och från och med årsskiftet måste alla restauranger och andra serveringsställen ha ett eller flera rökfria områden. 





I dagsläget finns ingen nämnd utsedd av kommunfullmäktige att hantera frågan om tillsyn enligt 19 § tobakslagen (tillsyn över rökiga miljöer). Om Nacka kommun vill kunna driva frågor om rökfria miljöer måste fullmäktige uppdra frågan om lokal tillsyn åt någon nämnd. Områdesnämnderna synes lämpliga för uppdraget eftersom det rör sig om en miljö- och hälsoskyddsfråga. 





Tillsynsmyndigheten får enligt 20 § meddela de förelägganden eller förbud som behövs för att lagen ska följas. Därför bör tobakslagen läggas till uppräkningen av lagar i reglementet enligt vilka områdesnämnderna får meddela förelägganden och förbud.





Tobakslagen skärptes den 1 juli i år och en ny bestämmelse om anmälningsplikt för tobaksförsäljare infördes i 12 a §. Bestämmelsen innebär att alla tobaksförsäljare måste anmäla sin försäljning till kommunen. Det finns ca 45 livsmedelsbutiker, 10 kiosker och ett antal restauranger i kommunen som kan tänkas sälja tobak och som därmed är skyldiga att anmäla detta enligt tobakslagen. Försäljarna har till den 1 januari 2003 på sig att göra sin anmälan, men flera anmälningar har redan kommit in till kommunen och det är nu hög tid att bestämma vilken nämnd som ska hantera detta. 





Socialnämnden har idag tillsyn och tillståndsgivning enligt alkohollagen samt tillsyn över tobakslagens förbud mot att sälja tobak till minderåriga. 
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Kommunstyrelsekontoret föreslår därför att socialnämnden även får hantera anmälningsplikten för tobaksförsäljare. Det är ofta fråga om samma näringsidkare som vill sälja både folköl och tobak, och ur ett medborgarperspektiv torde det vara en fördel att dessa näraliggande frågor hanteras av en och samma nämnd.





Genom en ändring i tobakslagen har kommunerna fått möjlighet att ta betalt för sin tillsyn över den som i näringsverksamhet säljer tobak till konsumenter. Om kommunfullmäktige följer det föreslagna beslutet kommer socialtjänsten att ta fram ett förslag till taxa för tillsyn av tobaksförsäljningen. Det är inte möjligt att avgiftsfinansiera tillsyn enligt tobakslagen i övrigt. 





Beslutsgång 


Områdesnämnden tillstyrker att kommunfullmäktige beslutar att i reglemente för områdesnämnderna gör föreslagna tillägg.





Handlingar i ärendet


Kommunstyrelse tjänsteskrivelse 8 november 2002








- - - - -
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Återrapportering av de samtal som förts med föreningar som anmält sitt intresse att samverka med fritidsgården.


uppdrag § 108 den 23 oktober





Beslut


Nämnden beslutar att bordlägga ärendet.





Ärendet


I samband med utredningen kring alternativ till fritidsgårdsverksamhet i Älta gick ett brev ut till alla föreningar i Älta (45st) med en förfrågan om man är intresserad av att driva en fritidsgårdsverksamhet utöver den ordinarie föreningsverksamhet man idag bedriver. 





Eftersom det inte fattats något beslut i nämnden om att gå vidare i samtal med de föreningar som visat intresse av att driva fritidsgårdsverksamhet har inget övrigt gjorts i detta ärende.





Yrkande


Ordförande Monia Sturén (fp) yrkade bordläggning av ärendet med anledning av att nämnden ska få ytterligare information om ett ny startat projekt ”ungdomscafé i Älta centrum” som startat i föreningsregi..





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att bordlägga ärendet. 





Handlingar i ärendet


Uppdragskontorets tjänsteskrivelse 28 oktober 2002 








- - - - -
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Svar på förfrågan om öppna lördagskvällar på Älta fritidsgård.


§ 108 den 23 oktober 2002





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet





Ärendet


Områdesnämnden älta beslutade den 23 oktober § 108 följande: Fritidsgården får i uppdrag att undersöka möjligheten att i samverkan med föreningar ha fritidsgården öppen på lördagar.





Fritidsgården i Älta ser för tillfället inga möjligheter att utöka verksamheten med öppna lördagskvällar.





De som visat intresse för att hålla gården öppen vissa lördagar är Nattvandrarna i Älta tyvärr har det hittills inte lyckats.





Älta IF har i olika sammanhang lånat gården på helger men det har varit för egen verksamhet t ex cuper övernattningar o.s.v. Det har endast varit öppet för deras egna.





Allianskyrkan är på gång att starta ett projekt (går ut på att ungdomarna får läras sig om ljud, ljus och datorer) på fredags och lördagskvällar för ett antal utvalda ”strul”- ungdomar. Detta kommer de att ta betalt för dels av socialtjänsten och ev kommer de att göra en förfrågan till Områdesnämnden Älta.





Vi kommer att kalla de föreningar som har visat sig positiva (i utredningen kring alternativ till fritidsgårdsverksamhet i älta) till en träff där vi än en gång försöker se, om det finns något intresse av att ställa upp ideellt och hålla gården öppen.





I dagsläget har vi inga resurser för att personalmässigt kunna stötta på lördagarna. Möjligheterna för att det ska fungera bra och långsiktigt ökar om vi kan stötta med en fritidsledare.





Protokollsanteckning


Mohammad Noori (fp) inkom med  protokollsanteckning i enlighet med bilaga 1





Handlingar i ärendet


Kultur och fritid tjänsteskrivelse 5 november 2002








- - - - -
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Information från biblioteket





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Nina Lindqvist (m) samt Ola Karlsson (s).


Nina Lindqvist informerade nämnden om möten på biblioteket.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.








- - - - -
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Anmälningar





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Följande beslut har tagits på delegation





Miljö & Stadsbyggnad 	§§ 187-189, 191-199, 202-204


Miljö och Hälsoskyddsärenden 	§ 16





Skrivelser för kännedom


1	Upphandlingsnytt – upplaga 22 oktober 2002





2	Protokoll från Trafiksäkerhetsrådet 16 oktober 2002





3	Protokoll från Föreningsrådet i Ältas möte den 29 oktober





4	Skrivelser från Nattvandrarna


		Veckobrev 43


		Aktuella händelser 18-24 oktober


		Veckobrev v 44


		Aktuella händelser 25-31 oktober





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





Handlingar i ärendet


Uppdragskontorets tjänsteskrivelse 6 november 2002








- - - - -
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Övriga frågor





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet. 





Ärendet


Sten Grack (fp) informerade nämnden





Ett ungdomscafé i Älta centrum startar den 16 november. Arrangörer är hyresgästföreningen. Öppet 20.00-24.00 insläpp till 21.30.





Älta julmarknad är 7 december 2002, lovisedalstorpet och Älta skola mellan 11-15.





Älta revyn – Älta forever kommer att spelas 16, 23, 30 november





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet. 








- - - - -
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