EU -mopedkampanjen 2003


Bilaga 1

Tillvägagångssätt

Polis

Ökar bevakning utifrån deras ekonomiska resurser fr o m 

v 12

Media/ information

Pressmeddelanden/artikel i lokal press och media om denna satsning
v 15

Pressmeddelanden med mer specifik information om kampanjen

v 18

Annonsering
i NackaVärmdö Posten och Mitt i


v 19

Pressmeddelande till media under pågående kampanj


v 19 – 20

Reklamspots i radio, NRJ




v 19 – 20

Affischering i skolor och på informationstavlor


v 19

Informationsskärmar i Nacka Forum



v 19 – 20

Föräldrar

Föräldrar får information om mopedkampanjen


v 18

Skola

Utbildningsmaterial tas fram och skickas ut till skolorna, skolår 8 och 9

För användning under




v 19 – 20

Konsult från NTF ut till skolorna



v 19 

Skolans uppdrag

Alla skolor med elever i årskurs 8 och 9, i såväl kommunal som privat regi, kommer att erbjudas ett utbildningspaket. Detta paket kommer inte att kosta skolan något.

I paketet ingår en halvdags utbildning med konsulten från NTF, information om mopeder och en videofilm om mopedkörning från NTF.

Konsulten ska utifrån broschyren ”Moped klass I, II och elcykel” informera eleverna om skillnader mellan de olika klasserna, konsekvenser rent juridiskt vid trimning av fordonet. Konsulten ska även informera om fordonens plats på vägen och försöka motivera och främja ett korrekt beteende.

I skolornas utbildningspaket kommer även specifika problempunkter att tas upp, t ex platser där det kanske har inkommit skrivelser till kommunen från medborgare som upplever ett problem med mopedkörningen.

Man kommer också att visa var det är lämpligt att köra.

Denna utbildning som skolorna erbjuds är ej att förväxla med den utbildning för förarbevis som bedrivs av utbildare registrerade hos Vägverket.

Vad händer sedan?

Detta är en kampanj med syfte att få till en förändring på synen av framförandet av EU-moped. Detta initiativ är ett första steg att försöka främja ett gott trafikbeteende.

Vid kampanjens slut kommer alla aktörer/arrangörer tillsammans att utvärdera kampanjen, vad man tyckte var bra och vad som kunde ha gjorts bättre.  Skolorna kommer även att få göra en utvärdering om de har haft hjälp av denna kampanj och om problemet kring EU-mopeder på skolan har minskat.

