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Kommentarer till driftredovisning 

Områdesnämnden Älta
Tertialbokslut 2 perioden maj- augusti 2004
Ekonomiskt resultat   
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Kommentarer till det ekonomiska utfallet

Periodens preliminära resultat är 109 tkr. Ökade kostnader för el, lokalhyra och städning i nämndens sporthall och ishall påverkar prognosen för 2004 som visar på ett underskott på ca 350 tkr. En viss osäkerhet råder dock för oförutsedda händelser som negativt kan påverkar resultatet.
Kommentarer till verksamheter

Nämndens uppföljning visar sammantaget att verksamheten som nämnden ansvarar för i stort sett utförts enligt beställningar och kontrakt och inga avvikelser har hittills rapporterats. Inga ytterligare mål har följts upp under tertial 2, utan den bifogade redovisningen är densamma som till tertial 1. Under hösten kommer ytterligare mål att följas upp genom olika undersökningar.

Väg och park

Kommunförbundets enkätundersökning bland medborgare i Nacka och 55 andra kommuner, visar positiva resultat i flera avseenden för Nacka. Nackabornas nöjdhet har ökat över tid, t ex när det gäller trafiksäkerhet och parkernas skötsel. Även jämfört med övriga kommuner ligger Nacka väl till i flertalet avseenden. Det gäller t ex medborgarnas bedömning av standarden på kommunens vägar och cykelvägar, snöröjning och halkbekämpning. Undersökningen visar också att Ältaborna är mer nöjda med vägarna än invånarna i andra kommundelar. Jämfört med andra kommuner är dock Nackas resultat inte lika goda när det gäller information och kommunkontakter på det tekniska området, där många andra kommuner har lyckats bättre.

Infrastrukturenheten varnar för att den dramatiskt minskade beläggningsvolymen på vägarna innebär risk för olyckor till följd av kraftig spårbildning. Det påverkar även vinterväghållningen, eftersom den snö som ligger i spåren inte plogas bort när plogen flyter ovanpå kammarna. 

Idrott och fritid

I juli monterades f.d. istältet ner på Älta idrottsplats. Under hösten kommer arbeten med att rensa marken från rör o.dyl. att pågå. Älta IFs kontaktperson för Älta idrottspark anser att man kan avvakta med förlängningen av gräsplanen.  I Ältahallen pågår förberedelser för den nya skulpturen och augusti månad startade med hockeyläger och konståkning. 
Alla fritidsledare på Nackas fritidsgårdar har under våren gått utbildningen  ”Av egen kraft”. En webbsida har tagits fram (nacka.nu). Webbsidan ska kunna användas av fritidsgårdsbesökarna. På skolavslutningskvällen anordnade fritidsgårdarna i Nacka och Kultur Nacka tillsammans med ett antal föreningar i Nacka en skolavslutningsfestival på Marcus Platsen utanför Dieselverkstaden. Totalt besöktes festivalen av 700 ungdomar, varav 400 var flickor. 

Miljö, folkhälsa och säkerhet

En enkätundersökning har genomförts för att värdera de nya arbetssätt som prövats inom miljötillsynen för att utveckla stödet till verksamhetsansvariga. Projektet gällde skolors och vårdhems inomhusmiljö. Den samlade bilden i svaren från skolor och vårdhem är mycket positiv. Två av tre tycker att de har fått stöd för att förbättra sin egenkontroll genom projektet. Nästan lika många tycker att de fått stöd för att förbättra inomhusmiljön. 

Ett projekt om samordnad tillsyn, dvs ett sätt att samordna olika typer av tillsyn, har genomförts, där miljö- och hälsoskyddsinspektörer, räddningstjänst och alkoholtillsyn ingått. Processer och rutiner har kartlagts och lagts fast. 

Livsmedelsprogrammet har under tertial 2 lanserat en egen sida på www.nacka.se där allmänheten och företagare kan hitta all sådan information som kan vara av intresse för dem om vår verksamhet. Där publiceras samtliga inspektionsresultat vilket är till gagn både för allmänheten och för de företag som sköter sin verksamhet. Om verksamheten blir underkänd har de en månad på sig att bli godkända genom att åtgärda avvikelsen. Livsmedelsprogrammet kommer att erbjuda alla livsmedelshanterare i kommunen en femtimmars utbildning till självkostnadspris. 

Tillsyn av radonhus där det bor minderåriga barn har ännu inte genomförts. Gränsvärdet för radon i inomhusluft har även sänkts. Om dessa riktvärden ska slå igenom i tillsynen måste nämndernas principbeslut ses över och kraftigt ökade insatser krävs. Vissa men inte alla av de större miljöfarliga verksamheterna har fått tillsynsbesök hittills. Den planerade tillsynen på golfbanor har genomförts. 

 

Bygglov och plan 
Antalet bygglov har ökat betydligt under jan-augusti jämfört med samma tid föregående år. Handläggningstiden har också förlängts något.

Ett projekt som syftar till att se över planprocessen har inletts, och beräknas vara avslutat vid årets slut. Kvalitetsarbetet Kompass har utvecklats vidare för tillämpning och certifiering i höst.

5 detaljplaneärenden pågår i Älta: 

Förhandlingar pågår med Ballast och Vägverket beträffande av- och påfartsramper från Tyresöleden. Samarbete med Stockholm och Älta pågår kring Skrubba, Lindalen, södra Älta. Programarbete för södra Hedvigslund liksom programutredning för Älta Centrum har resulterat i två fylliga programförslag som avses skickas för samråd under hösten.

NackaDialogen

Antalet invånare som vänder sig till NackaDialogen med synpunkter eller förslag om kommunens verksamhet har ökat. Antalet har fördubblats jämfört med samma period föregående år. Många använder det formulär som finns på kommunens hemsida. 
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