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	Områdesnämnden Älta 


Detaljplan för del av Älta 37:1 och 37:4 Nacka kommun

Upprättad på planenheten i november 2004
Förslag till beslut

· Områdesnämnden uppdrar åt planenheten att skicka rubricerat förslag till detaljplan för samråd. 
· Områdesnämnden hemställer hos kommunfullmäktige att ge områdes​nämnden delegation att anta detaljplanen.

Ärendet
Detaljplanen syftar till att vid Lovisedalsvägen åstadkomma en särskilt anpassad bostad för handikappade, d v s personer i behov av eget boende med stöd från personal. Bostäderna skall vara handikappanpassade och grupperas i ett enplanshus som rymmer 5-6 lägenheter. Vindsvåning får inredas för personalutrymmen m.m. 

Kommunstyrelsen har uppdragit åt dåvarande Miljö & Stadsbyggnad att starta planarbete för gruppbostäder för handikappade inom ett par fastigheter på Sicklaön. Bostäder skall också tillskapas inom övriga kommundelar genom nybyggnad inom gällande detaljplaner eller genom ombyggnad av befintliga fastigheter. Beslutet fattades på grundval av en inventering av möjliga lägen, främst på kommunägd mark, som genomförts av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med Socialförvaltningen och Fastighets​kontoret. Inventeringen skedde på uppdrag av KSAU efter en framställning från Socialnämnden.

Fortsatt inventering i samråd med Socialnämnden, Socialtjänsten och Fastighetskontoret ger vid handen att de kommunägda fastigheterna öster om Lovisedalsvägen har egenskaper som skulle göra de väl lämpade för ett gruppboende för den berörda gruppen handikappade. Bostäderna får en solig och plan tomt i ett etablerat och väl fungerande bostadsområde med bl.a. Sigfridsborgsskolan på andra sidan om Lovisedalsvägen. I öster kommer om förslaget till utvecklingsplan genomförs finnas goda möjligheter till rekreation. Verksamheten enligt lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS) skall främja jämlikhet i levnadsvillkor och full delaktighet i samhällslivet för de personer som lagen omfattar. Målet är att de personer med funktionshinder skall ha möjlighet att leva som andra – att ha ett eget hem med allt vad det innebär av trygghet och trivsel.

Föreslagen bostad vid Lovisedalsvägen.

Avser en bostad med anpassning till de funktionshindrades personernas behov men utan fast bemanning. Stödet och servicen ges inom ramen för LASS, Lagen om assistansersättning. Assistansersättning är den ersättning som Försäkringskassan betalar till en person som bedöms ha rätt till insatsen personlig assistans. Personer som omfattas av LASS har ett stort behov av individuellt personalstöd oftast dygnet runt. Personalen arbetar i den enskildes lägenhet och några personallokaler ska inte byggas. Däremot bör en ”kvarterslokal” finnas i nära anslutning till lägenheterna. Fyra gravt flerfunktionshindrade ungdomar från Älta ska flytta in.

Tidigare beslut

Kommunstyrelsen godkände startpromemorian med program den 28 oktober 2002. Kommunfullmäktige delegerade rätten att anta detaljplanen till områdesnämnden i Älta den 18 november 2002.

Planenhetens förslag
Planenheten föreslår att områdesnämnden beslutar skicka planförslaget på remiss samt hemställer hos kommunfullmäktige att ge områdesnämnden delegation att anta detaljplanen.

Planenheten
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