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§ 46
ONÄ 2004/28 
Naturreservat  Nacka gård
Beslut

Områdesnämnden föreslår Kommunfullmäktige att med stöd av 7 kap. miljöbalken förklara Nacka gård som naturreservat enligt syfte, föreskrifter, avgränsning och skötselplan daterad maj 2005.

Områdesnämnden föreslår Kommunfullmäktige att förklara Stockholms stad som reservatsförvaltare.
Ärendet

Roger Grönwall Infrastruktur, Rune Karlsson Stockholm Stad samt Krister Sernbo Ekologigruppen Ekoplan AB redogjorde för ärendet.

Bakgrund

Kommunfullmäktige i Stockholm beslutade i september 1993 att staden i samråd med Nacka kommun bör verka för att Nacka friluftsområde inrättas som naturreservat. Stockholms gatu- och fastighetsnämnden gav i april 2002 gatu- och fastighetskontoret i uppdrag att hos Nacka kommun anhålla om bildande av naturreservat för Stockholms stads mark inom Nacka friluftsområde, och att parallellt utreda vilka delar av Nacka friluftsområde inom Stockholms stad som bör bli föremål för reservatsbildning. 

Kommunfullmäktige i Nacka beslutade i mars 1999 att ställa sig positiv till inrättande av naturreservat i Stockholms friluftsområde i Nacka. 

Förslaget överensstämmer med Nacka kommuns översiktsplan 2002.

I samarbete med Nacka kommun har ett förslag till naturreservat för Nacka friluftsområde inom såväl Stockholm som Nacka tagits fram. Naturreservatet inom Nacka föreslås få namnet naturreservat Nacka gård.  Stadsbyggnadsnämnden har skickat ut reservatsförslaget för Stockholms del på remiss samtidigt som områdesnämnden i Älta har skickat ut Nackas del.

De delar av ett naturreservatsbeslut som får rättsverkan är syfte, föreskrifter och avgränsning. Dessutom ska en skötselplan godkännas av kommunfullmäktige vid inrättandet av reservatet. 

Syfte

Syftet med naturreservatet föreslås vara att bevara ett stort sammanhängande frilufts- och naturområde, en värdekärna i den regionala grönstrukturen med omfattande möjligheter till rekreation intill en tätbefolkad del av Stockholmsregionen. Syftet är också att bevara områdets omväxlande topografi och dess rika variation av skogstyper, kärr, sjöar och kulturmark. Avsikten med reservatet är vidare att främja områdets mångsidiga friluftsutnyttjande, biologiska mångfald och kulturvärden. 

Forts § 46

Avgränsning

Avgränsningen av naturreservatet har gjorts med utgångspunkt i områdets befintliga värden avseende rekreation, natur och kultur, samt dess betydelse som en del av den regionala grönstrukturen. 

I Nacka kommun ingår all mark som Stockholms stad äger inom Nacka friluftsområde, bortsett från Ältavägen, Nackamasternas område, gravområdet 6:5 Erstavik och några privata hus.

Föreskrifter

Utifrån det föreslagna syftet med reservatet har också förslag till föreskrifter för området tagits fram, dels föreskrifter för markägare och andra sakägare (hyresgäster, arrendatorer, upplåtelseinnehavare, m.fl.), dels för allmänheten. Föreskrifterna för sakägarna är av två slag:

Åtgärder som är förbjudna (dispens kan ges om det finns särskilda skäl)

Åtgärder som är tillåtna efter tillstånd från kommun. Prövningen ska ske mot syftet med reservatet.

Eftersom syftet med naturreservatet bl.a. är att främja områdets mångsidiga friluftsutnyttjande föreslås de flesta föreskrifterna för sakägarna vara av den sistnämnda sorten. På så sätt finns t.ex. möjlighet att utveckla nya rekreationsanläggningar. De föreskrifter som föreslås gälla för allmänheten är bl.a. förbud mot okopplad hund, ridning utanför vägar och ridstigar samt cykling på elljusspår eller i naturmark.
Sammanfattning 

Stockholms stad har i samarbete med Nacka kommun tagit fram ett förslag till naturreservat för Nacka friluftsområde inom Nacka.

Förslaget till reservat syftar till att bevara ett naturskönt område med höga frilufts- och rekreationsvärden, samt av betydelse för undervisning. 

Enligt 7 kap. 4 § miljöbalken får ett markområde av kommunen förklaras som naturreservat i syfte att bevara biologisk mångfald, vårda och bevara värdefulla naturmiljöer eller tillgodose behov av områden för friluftslivet.

Remissen

Områdesnämnden har 2004-06-16, § 52 beslutat att skicka ut förslaget på remiss och inkomna synpunkter och kompletterande uppgifter har bearbetats och beaktats vid färdigställande av det slutgiltiga förslaget.

Yrkanden
Ola Karlsson (s) med instämmande av Lars-Åke Sandström (v) yrkade bordläggning med motivering att områdesnämnden borde få mer tid att läsa materialet.

Forts § 46

Mats Granath (fp) yrkade bifall

Beslutsgång
Ordförande ställde proposition på Karlssons (s) bordläggningsyrkande och fann att nämnden avvisade det.

Därefter ställde ordförande proposition på sitt eget bifallsyrkande och fann att nämnden biföll det. 

Ola Karlsson (s) meddelade att socialdemokratiska partiet inte deltog i beslutet.

Lars -Åke Sandström (v) meddelade att vänsterpartiet inte deltog i beslutet.

Handlingar i ärendet

Infrastruktur/ Park tjänsteskrivelse 

Bilaga Förslag till föreskrifter, avgränsningar och skötselplan för naturreservat Nacka Gård

Bilaga Sammanställning och bemötande av remissvar maj 05 
Bilaga Inkomna remissvar, endast gruppledare i nämnden 
Protokollsanteckningar

Mats Granath (fp) inkom med följande protokollsanteckning;

Vi anser att namnet på de båda reservaten bör vara Nackareservatet i Nacka respektive Nackreservatet i Stockholm, vilket även är en synpunkt som inkommit från flera remissinstanser samt troligtvis även så kommer att benämnas i folkmun. 
Vidare förutsätter vi att det även på sikt blir möjligt att anlägga gångvägar i området som främjar även rörelsehindrades möjlighet förmåga att ta sig in i området och så att det på ett mångsidigt sätt går att utnyttja friluftsområdet.

Det som tidigare diskuterats är att anlägga gångväg runt Ältasjön samt en

mer direkt gångförbindelse mellan Älta och Skarpnäck, som angörs från den

Befintliga gångvägen vid bron som går över Ältasjöns frånflöde

(Söderbykanalen som i utredningsmaterialet benämns Ältaån). Gångvägen från

denna bro kan anläggas längs den befintliga stigen som får utefter

kanalens södra sida. Stigen är delvis otydlig och kan endast utnyttjas för

gående vid mycket lågt vattenstånd eller vintertid med fruset vatten”

Ola Karlsson (s) samt Lars-Åke Sandström (v) inkom med följande protokollsanteckning;
I april 2004 behandlades ärendet om ”strandskyddsdispens för Björkhagens golfbana”

Nämnden beslutade då

· att avvakta utredningen av reservatet, 

· att klargöra konsekvensanalys av vissa markområden samt att 

· få belyst miljökonsekvenserna från de kemikalier/bekämpningsmedel som används på greenerna
Forts § 46

I juni 2004 behandlades ärendet om ”förordnande av naturreservat Nacka Gård inom Nacka kommun”

Nämnden beslutade då

· att förslaget till förordnande av naturreservat Nacka Gård inom Nacka kommun skickas på samråd till föreslagna remissinstanser

· att alla föreningar i Föreningsrådet i Älta kan vara remissinstanser

Nu cirka ett år senare när frågan återigen ska behandlas så har partierna en vecka 

på sig att läsa igenom remissvaren och den omfattande utredningen, diskutera samt besluta om ett politiskt ställningstagande. Mot den bakgrunden begärde vi bordläggning och föreslog att ärendet behandlas på junisammanträdet. Yrkandet avslogs och därför deltar vi inte i beslutet. Vi kommer därför att återkomma med våra synpunkter till fullmäktige.

- - - - -
§ 47
Dnr 233 0194/2005

Älta 105:21 - Björnvägen
Ansökan om bygglov för nybyggnad av bullerplank 
Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse mot detaljplan vad avser plankets placering på mark som inte får bebyggas. Avvikelsen är förenlig med detaljplanens syfte.

Ärendet
Birgitta Strömbäck från Bygglovenheten redogjorde för ärendet.

Fastigheten omfattar 35094 kvm, den omfattas av detaljplan 96 som vann laga kraft 1993-06-24. För den västra delen av fastigheten som bullerplanket skyddar tillåts användning för bostäder i flerbostadshus med bruttoarea 2800 kvm för bostäder och 800 kvm för komplementbyggnader. En planbestämmelse anger att bullerskydd skall anordnas så att ekvivalent ljudnivå 55 dB(A) vid fasad klaras. 

Bullerskärmen/planket avser man uppföra i stående träpanel med höjd 2,5 meter. Enligt ansökan skall det avfärgas med slamfärg i grön kulör. 

Berörda grannar har hörts om avvikelsen från detaljplan. Svar har inkommit från ägare till 26 fastigheter. 9 fastighetsägare har ingen erinran mot projektet, 17 fastighetsägare har erinran. 
Argument mot förslaget från fastighetsägare på Hallongatan är att planket genom reflexer höjer bullernivån vid deras område (12 emot) dessutom invänder några (4 emot) att det riskerar att bli klotter på planket. 
En fastighetsägare är emot det hela om det uppstår hinder på Ältavägen pga maskiners uppställning, sämre framkomlighet och köer mm. 
Tre fastighetsägare från båda sidorna av Ältavägen efterlyser mer information om vad som ska byggas en önskar bli kallad till ett informationsmöte. Från östra sidan av Ältavägen finns invändningar från två grannar. 
En fastighetsägare, Älta 105:4 bestrider att det byggs på parkmark och de är överhuvudtaget emot att det byggs ett plank även om det inte byggs på parkmarken. De har aldrig blivit störda av biltrafiken från Älta vägen däremot av bullret från Tyresövägen. De befarar att planket blir nedklottrat och förfular infarten till Nacka. De befarar även att ljudet kommer att studsa på planket och mot deras tomt, särskilt ljudet från bussarna som står vid hållplatsen Ekstubben. De tror vidare att plankets placering kommer att locka boende i det tilltänkta området att gena över deras tomt för att ta sig till busshållplatsen, Statoil mm. I en tidigare detaljplan var marken obebyggd och de hänvisar till den planen och bestrider avvikelser från planen. Man önskar en rondell i korsningen Ältavägen/Ältabergsvägen/Oxelvägen då den skulle sänka hastigheten och minska trafikbullret. 
Forts § 47

En annan granne Älta 105:5 hävdar att de inte har blivit störda av biltrafiken på Ältavägen utan det kraftiga trafikbullret kommer från Tyresövägen. Ljudet som är störande kommer från bussarna som står på tomgång vid busshållplatsen Ekstubben. Ljuset kommer att studsa från bullerplanket mot deras sovrum. Ett bullerplank kommer att skämma infarten till Nacka och bli ett klotterplank. Ett plank mot deras tomtgräns kommer att innebära att boende i det nya området kommer att gena över deras tomt till bussar, taxistation och Statoil. I tidigare detaljplan har marken redovisats som obebyggd och de hänvisar till denna plan och bestrider avvikelse från planen.

Bygglovenheten bemöter invändningarna: Enligt beräkning från Ingemansson Akustik ökar bullret från Ältavägen med 0,5 dB(A). Enheten bedömer att det inte uppstår hinder på Ältavägen om planket uppförs. Vad gäller eventuellt klotter har ägaren av planket ett ansvar att hålla det i vårdat skick. De fastighetsägare som har önskat mer information om byggplanerna skall få ta del av bygglovansökan för flerbostadshus och när den har kommit in till kommunen. (den har ej inkommit 2005-04-28) Områdesnämnden kommer vid nämndsammanträdet att få en information om kommande bygglovärende. Områdets användning för flerbostadshus och grupphus avgjordes i detaljplanen. Marken som planket avses placeras på är inte parkmark utan är avsedd för bostadsändamål men är i detaljplanen prickmarkerad och inte avsedd att bebyggas. Bullerskärmen behövs för att planbestämmelsen om att 55 dB(A) ekvivalent ljudnivå vid fasad skall klaras. 

När det gäller hur bullret påverkar intilliggande fastigheter Älta 105:4 och Älta 105:5 pågår kontakter med fastighetsägarna till dessa och med sökanden för att utreda möjligheten av en förändrad utformning av bullerplankets sydligaste del. Detta kan också påverka invändningarna om att boende i det nya området skulle gena över privata tomter för att nå busshållplats mm. 
Sökanden ändrar sin ansökan enligt telefonsamtal 2005-05-02. Den sydligaste delen av planket- 14 meter som ligger vinklad mot Älta 105:4 utförs ej. (ny situationsplan) Ytterligare en passeringsmöjlighet kommer att ordnas genom planket i den södra delen som kan anknyta till befintlig trappa mot Ältavägen och busshållplatsen. Ett staket kommer att utföras i tomtgräns mellan Älta 105:21 och de intilliggande villatomterna så att deras tomtplatser respekteras. 

Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att gällande detaljplan tillåter bostäder på fastigheten. Den föreskriver att bullerskydd anordnas. Enligt den ljudutredning som Ingemanssons gjorde 1989 i detaljplanearbetet överskrids tillåtna ekvivalentnivåer för buller för en stor del av det område som är avsett för bostäder. 

Bygglovenheten konstaterar att enligt ljudutredning från Ingemanssons 2005 ökar bullernivån vid de sydöstligaste husen på Hallongatan med 0,5 dB(A) om föreslagen bullerskärm byggs. Enligt skriften Trafikbuller och planering utgiven 2004 av bla Länsstyrelsen i Stockholm län upplevs en höjning av bullernivån med 3 dB(A) som en 
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knappt hörbar förändring. Bygglovenheten bedömer därför att en höjning av bullernivån med 0,5 dB(A) är godtagbar. 

Bygglovenheten konstaterar att fastighetsägaren har ansvaret för att planket hålls i vårdat skick. Bygglovenheten bedömer att den slamfärg som fastighetsägaren har föreslagit som ytbehandling är relativt lätt att underhålla.

Bygglovenheten konstaterar att planket är placerat på mark för bostadsändamål som inte får bebyggas. Bygglovenheten bedömer att placeringen på mark som inte får bebyggas är en mindre avvikelse då planket är en förutsättning för att bygglov ska kunna ges för de bostäder detaljplanen medger. Avvikelsen är förenlig med detaljplanens syfte.

Bygglovenheten konstaterar vidare att ett 56 m långt plank på prickad mark i ett rättsfall RÅ 1995 ref 21 inte har ansetts vara en mindre avvikelse från detaljplan. Innan detta rättsfall avgjordes har det varit möjligt att ge bygglov för plank placerade på mark som inte får bebyggas. Detaljplan för sydvästra Hedvigslund i Älta antogs av Byggnadsnämnden 1991-04-10, den vann laga kraft 1993-06-24. Vid tiden för planens utarbetande och antagande kunde plank placeras på mark som inte får bebyggas och ingen konflikt förelåg mellan plankravet på bullerskydd och begränsningen av markens bebyggande utmed Ältavägen. Bygglovenheten bedömer mot denna bakgrund att planket är en mindre avvikelse mot detaljplan då detaljplanen för denna fastighet anger att bullerskydd skall anordnas. I planbeskrivningen står ”Genom planen nytillskapade byggnadsrätter, som är beroende av bullerskydden, får ej utnyttjas förrän bullerskydden färdigställts.”

Bygglovenheten bedömer att plankets nya placering enligt ändring 2005-05-02 som innebär att det avslutas 14 meter från närmaste granne Älta 105:4 samt att ett staket utförs och att ytterligare en passeringsmöjlighet öppnas tillgodoser de närmaste grannarnas intressen.
Beslutsgång
Mats Granath (fp) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget med instämmande av Ola Karlsson (s), Rolf Karlsson (m) och Lars-Åke Sandström (v). 

Jenny Hjelte (s) deltog inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-04-25 reviderad 2005-05-02

Bilaga Nybyggnadskarta
Bilaga Ritningar på planket
Bilaga Fotografier
Bilaga Bullermätningar Ingemansson Technology

Forts § 47

Protokollsanteckning

Mats Granath (fp) inkom med följande protokollsanteckning;

Gestaltningen av bullerplanket skall göras på sådant sätt att det optimalt döljs av den befintliga vegetationen och smälter in i befintlig miljö. Åtgärder ska vidtas för att försvåra nedklottring av planket. 

Ola Karlsson (s) samt lars Åke sandström (v) inkom med följande protokollsanteckning;
Det är viktigt att bullerplanket vid infarten till Älta inte blir ett ”klotterplank”. Därför vill vi från (s) framhålla att särskilda åtgärder ska vidtas för att försvåra nedklottring av planket. 
- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Älta Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 48
ONÄ 2005/19
Information om den beslutade Utbudsplanen 2005 för buss och lokaltåg i Stockholms län 
Beslut

Områdesnämnden noterar informationen.

Ärendet
Mahmood Mohammadi från Infrastruktur redogjorde för ärendet.

Nacka kommun har erhållit den beslutade Utbudsplanen. Trafikförändringarna i Södra regionen beslutades av Södra regionstyrelsen. I Utbudsplanen redovisas förändringar av kollektivtrafiken för 2005.
Utbudsplanen

Den del av Utbudsplanen som berör kollektivtrafiken i Nacka framgår av bilaga 1. Trafikförändringar som beskrivs i Utbudsplanen startar, om inget annat anges i texten, till hösten 2005.   
SLs kommentarer till kommunens yttrande över Utbudsplan 2005 

SL har kommenterat kommunens remissyttrande över Utbudsplan 2005 daterad 2004-06-02. Kommunens synpunkter och SLs kommentarer framgår av bilaga 2.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Infrastruktur/ Trafik tjänsteskrivelse 2005-04-28
Bilaga Utbudsplan 2005 för buss och lokaltrafik i Södra trafikregionen
Bilaga SL sammanställning och svar på Nacka kommun synpunkter på utbudsplan 2005

- - - - -

§ 49
ONÄ 2005/19
Remiss angående förändringar i kollektivtrafiken år 2006 
Beslut

Områdesnämnden tillstyrker Infrastrukturs förslag till yttrande daterat 2005-04-20 med tillägg av följande; 

- En hästskolinje mellan Slussen och Gullmarsplan bör inrättas i takt med att befolkningen i såväl Älta som Sicklaområdet med omnejd ökar samt att behovet av en snabbare förbindelse med Stockholm är efterfrågad sedan länge i Älta.

- Busslinjen 811 bör ansluta till tunnelbanestationen i Skarpnäck

Bakgrund

Nacka kommun har erhållit rubricerade remiss för yttrande. Kommunen har möjlighet att svara senast den 8 juni 2005 .

Ärendet

Mahmood Mohammadi från Infrastruktur redogjorde för ärendet.

SL redovisar varje år ett dokument ”Utbudsplan för busstrafik och lokaltåg”. I Utbudsplanen redovisas förändringar i kollektivtrafiken avseende linjesträckning, turtäthet och trafikeringstid. 

Inför arbetet med Utbudsplan för 2006 har SL begärt yttrande av kommunen angående förslag till förändringar i kollektivtrafiken. 

Samtliga remissinstanser ges möjlighet att inkomma med synpunkter och förslag till förändringar. SL påpekar att med anledning av begränsade resurser till utökning av trafikutbudet är det svårt att bedöma omfattningen av förändringarna i dag. I budgetarbetet kommer SL att studera möjligheter till besparingar i trafiken framöver. Enligt SL bör därför remissvaret även innehålla förslag till besparingar och omfördelning av resurser.

Kommunen ombeds i sitt yttrande rangordna de viktigaste satsningarna (max 5 st), samt redovisa ett eller flera förslag till besparingar och omfördelningar. 

Enligt SL bör följande delar behandlas i yttrandet:

	Nybyggnadsområden
	Lokaltågtrafik

	Bostäder
	Tunnelbane-/pendeltågtrafik

	Arbetsplatser
	Trafikanläggningar

	Handelsområden
	Övrigt såsom tillgänglighet, trygghet, taxesystem mm

	Busstrafik
	


Forts § 49

Enligt SL kommer kommunens yttrande/synpunkter kommenteras och diskuteras under kommande kommunsamråd som planeras att ske under hösten 2005. 

Ärendets behandling 

Ärendet kommer att behandlas i samtliga områdesnämnder och i KSAU.  Infrastrukturs förslag till yttrande daterat 2005-04-20 överlämnas till respektive nämnd för yttrande och till KSAU för beslut. 

Yrkande

Mats Granath (fp), med instämmande av Eva Närvä-Eickenrodt (m) och Torsten Lindholm (kd) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget med följande tilläggsyrkande; En hästskolinje mellan Slussen och Gullmarsplan inrättas i takt med att befolkningen i såväl Älta som Sicklaområdet med omnejd ökar samt att behovet av en snabbare förbindelse med Stockholm är efterfrågad sedan länge i Älta.

Ola Karlsson (s) yrkade följande tilläggsyrkande; att busslinjen 811 ansluter till tunnelbanestationen i Skarpnäck.
Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på tjänstemannaförslaget och fann att nämnden biföll tjänstemannaförslaget.

Ordförande ställde proposition på sitt eget tilläggsyrkande och fann att nämnden biföll det.

Ordförande ställde sedan proposition på Karlssons (s) tilläggsyrkande och fann att nämnden biföll även det.

Handlingar i ärendet

Infrastruktur/Trafik tjänsteskrivelse 2005-04-28

Bilaga Förslag till yttrande
Protokollsanteckning

Torsten Lindholm (kd) inkom med följande protokollsanteckning;

En ny busslinje med start Henriksdalsberget via Sickla Udde (tvärbanan) via Planiavägen (Sickla Stormarknad) via Älta skulle inte bara gynna berörda medborgares möjligheter att nå Sickla Stormarknad utan också ge möjlighet att knyta tätare förbindelser mellan Södra Hammarby Sjöstad och Nacka samt Älta och Henriksdalsberget. Styrkan i en väl fungerande lokaltrafik ligger i så få antal byten som möjligt, hög turtäthet och närhet mellan hållplats och slutdestination detta inte minst för att ge medborgarna en reell chans att kunna storhandla utan att vara hänvisade till bilen
- - - - -

§ 50
ONÄ 2005/17

Förslag till ansökan om statsbidrag för utbyggnad av trafiksäkerhetshöjande åtgärder år 2006

Beslut

Områdesnämnden beslutar att uppdra åt Infrastruktur att ansöka hos Vägverket om statsbidrag för utbyggnad av gång- och cykelbana utmed Storkällans väg.

Ärendet

Mahmood Mohammadi från Infrastruktur redogjorde för ärendet.

Vägverket har i uppdrag att lämna statsbidrag till landets kommuner för utbyggnader av trafiksäkerhetshöjande åtgärder på kommunalt eller enskilt allmänt upplåtna vägar. Bidraget som lämnas är upp till 50 % av kostnaden för åtgärden. Ansökan skall lämnas till Vägverket första veckan i oktober år 2005. Vid ansökningstillfället skall projektet vara projekterat och kostnadsberäknat. 

Eftersom 50 % av kostnaden skall täckas av Områdesnämndernas investeringsbudget för år 2006 skall ärendet vara beslutat i nämnden innan budgetförhandlingar har börjat.

Det föreslagna objektet har tidigare behandlats i nämnden. På Storkällans väg förekommer mycket trafik med tunga fordon. Kollektivtrafik saknas till Storkällans kapell, kommunens enda begravningsplats för jordbegravning. Den närmaste busshållplatsen finns vid Älta Gård. Till kommunen inkommer därför mycket ofta, främst via telefon, begäran om att gångbana inkl bra belysning måste utbyggas innan någon olycka sker. Gångbanans sträckning framgår av bilaga1

Kostnaden för utbyggnad bedöms till ca 900 tkr
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Infrastruktur/ Trafik tjänsteskrivelse 2005-04-28
Bilaga Karta
Bilaga

- - - - -
§ 51
ONÄ 2005/15

Resultatöverenskommelse mellan processägaren för Teknisk försörjning och enhetschefen för Infrastruktur

Beslut 

Områdesnämnden godkänner resultatöverenskommelsen som träffats mellan chefen för myndighets- och huvudmannaenheten Infrastruktur och processägaren för Teknisk försörjning. 

Ärendet
Sedan områdesnämnden fattat beslut om årets budget har bifogade resultatöverenskommelse träffats mellan processägaren för Teknisk försörjning och chefen för myndighets- och huvudmannaenheten Infrastruktur. Resultatöverenskommelsen avser verksamhetens inriktning, resultat och resurser. Resurserna för året har i enlighet med fullmäktiges beslut skurits ner med 15 %. 

Hur stor del av denna nedskärning som kan kompenseras med effektivisering bland annat genom införandet av kvalitetsledningssystemet KompassN, genom inrättandet av kontaktcentrum och genom samordnad myndighetstillsyn mellan olika tillsynsområden är inte klart och kommer att följas upp. Syftet är att kommuninvånarna inte ska få sämre service.    

Yrkande

Mats Granath (fp) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 20050414
Bilaga Resultatöverenskommelse för va, renhållning, vägar, trafik och natur/park
Protokollsanteckning
Ola Karlsson (s) inkom med följande protokollsanteckning

s-gruppen ansåg redan vid beredningen av detta ärende att ärendet kunde strykas från ärendelistan. Det finns inget politiskt innehåll i ärendet utan är en rent administrativ fråga som är en konsekvens av redan fattat beslut, nämligen neddragning av kostnader inom kommunen på grund av underskottet. Det borde handläggas helt på tjänstemannanivå.

- - - - -
§ 52
ONÄ 2003/31
Utvärdering av områdesnämndens kulturbidrag 2004

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Nämnden har begärt utvärdering av kulturbidraget enligt nämndens nya regler som trädde ikraft den 1 januari 2004. Förslag till de nya reglerna presenterades vid nämndens sammanträde i maj 2003 och efter justeringar, fastställde nämnden förslaget 2004-10-15 § 107.  Dåvarande enheten Föreningstjänst, Teknisk produktion, fick också i uppdrag att göra en utvärdering av kulturbidraget för 2004.

Det nya kulturbidraget

Bidraget syftar till att stödja:

· Lokal bildnings- och studieverksamhet

· Lokal kulturverksamhet såsom teater, musik, dans, sång, konst, film och utställningsverksamhet 

· Nya uttrycksformer och verksamhet i kulturlivet

· Arrangemang som genomförs i Älta arrangerad av annan anordnare som inte har lokal anknytning men som ändå kan anses tillföra orten kulturell stimulans

Avsikten med bidraget var att skapa ett bredare kulturutbud i Älta och att andra aktörer förutom föreningslivet skulle kunna söka medel. Tanken var också att ge aktörer av såväl tidsmässigt korta arrangemang som aktiviteter över hela året eller säsong möjligheter till bidrag. Därför infördes två ansökningstillfällen under ett år. 

För att sprida kännedom om möjligheterna att söka bidraget, har två speciella kanaler använts. Dels har brev skickats ut till ett 30-tal föreningar och organisationer i Älta, dels har information lagts ut på kommunens hemsida under områdesnämnden Älta. Ansökningshandlingar finns utlagda på kommunens hemsida.

Ansökningar och resultat 2004

Tidigare hade endast Älta kulturförening och Nacka Kulturcentrum (Dieselverkstaden) erhållit bidrag med lika stor del. Vid det första ansökningstillfället (1 december 2003) ansökte fem organisationer om bidrag. Förutom Älta Kulturförening och Nacka Kulturcentrum, inkom ansökningar från Hyresgästföreningarna i Älta, Älta PRO och Älta föreningsråd. Vid det andra ansökningstillfället sökte och beviljades endast två ansökningar. Dessa var Älta kulturförening och Nacka Kulturcentrum.

Jämfört med tidigare år kan det konstateras att tillströmningen av nya sökanden varit så gott som obefintlig. Under 2004 sökte inga nya aktörer ekonomiskt bidrag vid det andra ansökningstillfället. 

Forts § 52

Några reflektioner

Det magra resultatet av ansökningar kan bero på två huvudsakliga orsaker: Dels tar det tid att göra ett nytt bidrag känt, dels finns det traditioner kring bidraget så tillvida att ett fåtal etablerade verksamheter skapat plattform och kostnadsram för sin verksamhetstyp och därmed fått medel i omfattande utsträckning. Vidare har nämnden beslutat om bidrag utanför kulturbidragskriterierna men som i ett första skede kan tyckas delvis höra dit exempelvis Föreningsrådets ansökan för Ältadagarna. Midsommar- och valborgsmässofirande har däremot sökts såsom kulturarrangemang inom ramen för kulturbidraget. Man kan dock påstå att den verksamhet som bedrivits med stöd av kulturbidraget, genomförts på ett föredömligt sätt med tanke på vilka svårigheter det är i dagens rådande samhällsklimat att engagera människor ideellt. Det är oundvikligt att viss typ av verksamhet blir kostnadskrävande, då man eftersträvar högsta möjliga ledarkompetens. Inom kulturområdet finns inte traditionen att söka sponsorer på samma sätt som exempelvis idrotten. Idrotten har samma kostnader för verksamheten för t.ex. tränare på junior- och seniornivå, men idrotten har en mångårig vana att söka efter sponsring, man säljer bingolotter och annan försäljning för att finansiera en stor del av verksamheten (50-80%). 
Det är viktigt att stimulera ideella krafter i samhället så att det skapas möjligheter och förutsättningar att bedriva verksamhet under rimliga villkor. Samtidigt bör det ligga i politikens intresse att även visa på andra finansieringsformer än kommunalt stöd för att finansiera det man önskar göra. En viktigt insikt är att bidrag kan liknas vid följande talesätt: man kan leda en häst till vattenkaret men man kan inte lära den att dricka! Vilja och förmågan måste hästen ansvara för själv men insikten och förståelsen att läsa av vad hästen har för behov skulle möjligen kunna liknas vid samspelet mellan medborgare och politiken. Därmed är det underförstått att kriterier som finns för kulturbidrag bör ses över med jämna mellanrum för att synkroniseras med medborgarnas önskemål om verksamheter som ger skapar lust och engagemang för Älta.

Kommentar till bilagorna

Bifogat lämnas föreningarnas redovisningar av genomförda aktivitet för vilka de fått stöd. Dock ska sägas att Kultur Nacka inte lämnat redovisning för hösten 2004, då deras fortsatta ansökningar handläggs inom processen för kultur och utbildning. Hyresgästföreningarnas ungdomscaféverksamhet har lämnat en utvärdering som är föremål för utökad granskning. 

Yrkande

Mats Granath (fp) yrkade med instämmande av Ola Karlsson (s) bifall tjänstemannaförslaget.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Forts § 52
Handlingar i ärendet

Idrott & Fritid tjänsteskrivelse 

Bilaga Rapport från Kultur Nacka våren 2004

Bilaga Rapport från Älta föreningsråd om midsommarfirandet

Bilaga Rapport från Älta Kulturförening för hösten 2004

Protokollsanteckning

Ola Karlsson (s) inkom med följande protokollsanteckning

Vi anser att kulturbidragen i Nacka kommun hanteras i för många nämnder. Det blir för medborgarna oklart vart man ska vända sig för att söka bidrag. Ska man vända sig till Områdesnämnderna, Kulturnämnden, Föreningsstödsnämnden eller Kommunstyrelsen? Detta, som vi (s) tycker är ett problem, har inte kommit med i ärendet.

- - - - -

§ 53
ONÄ 2005/16
Resultatöverenskommelse mellan processägaren för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet och enhetschefen för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet

Beslut 

Områdesnämnden godkänner resultatöverenskommelsen som träffats mellan chefen för myndighets- och huvudmannaenheten för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet och processägaren för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet. 

Bakgrund 

Sedan områdesnämnden fattat beslut om årets budget har bifogade resultatöverenskommelse träffats mellan processägaren för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet och chefen för myndighets- och huvudmannaenheten Miljö, Folkhälsa och Säkerhet. Resultatöverenskommelsen avser verksamhetens inriktning, resultat och resurser. Resurserna för året har i enlighet med fullmäktiges beslut skurits ner med 

15 %. Hur stor del av denna nedskärning som kan kompenseras med effektivisering bland annat genom införandet av kvalitetsledningssystemet KompassN, genom inrättandet av kontaktcentrum och genom samordnad myndighetstillsyn mellan olika tillsynsområden är inte klart och kommer att följas upp. Syftet är att kommuninvånarna inte ska få sämre service.

Yrkande

Mats Granath (fp) yrkade med instämmande av Ola Karlsson (s) bifall tjänstemannaförslaget.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2005-04-14
Bilaga Resultatöverenskommelse med enheten Miljö, Folkhälsa och Säkerhet
- - - - -

Protokollsanteckning

Ola Karlsson (s) inkom med följande protokollsanteckning

s-gruppen ansåg redan vid beredningen av detta ärende att ärendet kunde strykas från ärendelistan. Det finns inget politiskt innehåll i ärendet utan är en rent administrativ fråga som är en konsekvens av redan fattat beslut, nämligen neddragning av kostnader inom kommunen på grund av underskottet. Det borde handläggas helt på tjänstemannanivå.

- - - - -
§ 54
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning 2005-04-21.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-04-21
- - - - -
§ 55
Övrig frågor
Ola Karlsson (s) 
Fritidsgården i Älta uppmärksammad som vardags hjältar av Stiftelsen Respekt.

Yrkeskårspriset gick till personalen på Älta Fritidsgård för sitt personliga och stora engagemang för ungdomarna i Älta. Det var nattvandrarna i Älta som nominerade Älta Fritidsgård med följande motivering:

Vardagens hjältar är galan som årligen genomförs av Stiftelsen för Respekt i samarbete med Grand Hotel med syftet att premiera människor som arbetar för ungdomar mot våld, droger och rasism. Under galan delades stipendier om 5 000 – 15 000 kronor ut till 12 vinnare i sammanlagt 8 kategorier. 

Stiftelsen för Respekt grundades 1995 i syfte att inspirera, motivera och engagera unga som gamla till initiativ och handling mot våld. Stiftelsen stöttas av näringsliv och privatpersoner och samarbetar rikstäckande och lokalt med skola, polis och andra organisationer och myndigheter som arbetar med samhällsfrågor. 

Ola Karlsson (s) tyckte det att det var glädjande att fritidsgårdens personal fått utmärkelsen, vilket områdesnämnden instämde i. Karlsson föreslog att områdesnämnden ger presidiet i uppdrag att inom snar framtid och till en lämplig kostnad visa områdesnämndens uppskattning av Fritidsgårdens utnämning.

Beslut
Nämnden beslutar att presidiet får i uppdrag att för en lämplig kostnad uppmärksamma priset inom snar framtid för att visa nämnden uppskattning. 

Gunnar Fernquist (s)
Utsmyckningen av Ältahallen
Ställde följande fråga till Göran Helin ”-Var har utsmyckningen av Ältahallen tagit vägen?”
Göran Helin informerade nämnden att utsmyckningen som beslutats av nämnden skall genomföras i enlighet med beslutet. Det har dock varit en del problem med den exakta placeringen av konstverket, något som nu är löst.

- - - - -
§ 56
Anmälningar

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation

ärenden Byggenheten
§§ 26-34
ärenden Miljö, Folkhälsa och Säkerhet 
§§ 11-13
Övriga delegationsbeslut

	§1
	Vidaredelegation av upphandling inom ramen för beslutad investeringsbudget 2005 och därvid anta leverantör och teckna avtal


Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	1
	Konferens 1-8 juni

Dagens energiproduktion och alternativen



	2
	Ansökan ställd till fastighetskontoret 26 april 2005-05-02

Ansökan om markarrende för klubbstuga och flytbrygga- Stensö Udde, Älta



	3
	Veckobrev Nattvandrarna Vecka 15, 16



	4
	Skrivelse från Arbetsgruppen Bevara Nackareservatet 8 maj 2005

Skrivelsen gått till områdesnämnden Älta, Stockholms Stadsbyggnadsnämnd



	5
	Brev ställt till Mats Granath ON Älta 2005-04-19

	
	Från Älta If, Bo Niveman



	6
	Kommunfullmäktige protokollsutdrag § 131, Bordlagt ärende ersättare för Magnus Westling (kd),  § 142 Val av ersättare Amir Sariaslan (s)


	7
	Föreningsrådet i Älta

Kallelse och protokoll


- - - - -

§ 57
Kurser och konferenser 
FSBS utbildningsdagar 21-23 september 2005

FSBS utbildningsdagar 21-23 september 2005, Varberg. Information om konferensen mailas till alla förtroendevlada i nämnden. Intresseanmälan till Heidi Swahn. Presidiet beslutar om eventuellt deltagande.

Anmälan senast 3 juni 2005

Utbildning  ”Dagens energiproduktion och alternativen” 
Presidiet har anmält sig till en utbildning gällande dagens energiproduktion 7-8 juni.

- - - - -

§ 58
Tertialbokslut 1 för perioden januari – april 2005

Beslut

1
Nämnden fastställer tertialbokslut 1 för perioden januari - april 2005.

2
Nämnden överlämnar tertialbokslutet till kommunstyrelsen.

Ärendet

Göran Helin direktör redogjorde för ärendet.

Stadsledningskontoret redovisar det ekonomiska utfallet för januari-april 2005. 

Periodens resultat är 106 tkr. Nämndens uppföljning visar att det utförda arbetet följer beställningar och kontrakt och inga avvikelser har rapporterats. Överskottet beror på icke ianspråkstagna medel i köpkraftsreserven. 
Prognosen för 2005 visar inga tecken på avvikelser från beslutad budget. 
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2005-05-10

Bilaga Kommentarer till driftredovisning 

Bilaga Verksamhetsmått
Bilaga NackaDialogen
- - - - -
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