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	Områdesnämnden Älta



Detaljplan för Älta 9:25, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut 
Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att utarbeta ett nytt planförslag för Älta 9:25, samt teckna en uppdragsbekräftelse om plankostnaderna med fastighetsägaren. 

Bakgrund

Fastighetsägaren har inkommit med ansökan om planändring av sin fastighet Älta 9:25, vid Älta idrottsplats. Fastigheten omges av vägar (Ältavägen och Älta Idrottsväg) samt en industrifastighet i norr. 

Fastigheten är idag planlagd för ett enbostadshus i två våningar utan vind. På tomten står idag ett bostadshus i två plan med ett tillbyggt garage i ett plan. Huset är i relativt gott skick, men är inte planenligt då gällande detaljplan Spl 284 (från 1977) förutsatte att detta hus skulle rivas och ett nytt skulle uppföras närmare Älta Idrottsväg.  
Fastighetsägaren önskar nu kunna bygga om befintligt hus med hyreslägenheter samt att kunna uppföra ytterligare ett mindre hus med hyreslägenheter enligt bifogad skiss (bilaga 1). Totalt bedöms detta kunna rymma ca 6 mindre lägenheter. Detta kräver en planändring, som lämpligen görs med en ny detaljplan.
Syfte och mål

Detaljplanen syftar till att möjliggöra två minde flerbostadshus i två våningar, varav det ena utgörs av befintligt enbostadshus. 
Preliminär avgränsning

Planområdet omfattar fastligheten Älta 9:25, som har en yta på ca 1500 kvm.

Planarbetets bedrivande och tidsplan

Planenheten bedömer att det finns motiv till en planläggning till mindre flerbostadshus då behov finns och området ligger relativt centralt i Älta, nära service och kollektivtrafik. Fastigheten är dessutom avskild från övrig villabebyggelse. Parkeringsbehovet om 1 parkeringsplats/lägenhet bedöms kunna lösas inom fastigheten. 
Sydost om fastigheten ligger en bensinstation. Befintlig och ny bebyggelse kommer att ligga ca 70 m ifrån bensinstationen. Rekommenderat skyddsavstånd mellan en bensinstation och ny bostadsbebyggelse är 100 m, men avståndet kan eventuellt vara kortare beroende på bensinstationens storlek, funktion och säkerhetsnivå. Därför behöver en riskbedömning göras i kommande planarbete för att utreda planförslagets lämplighet från denna synpunkt.  
Detaljplaneförslaget bedöms sakna allmänintresse, är av begränsad betydelse och sakägarkretsen är begränsad. Detaljplaneförslaget föreslås därför hanteras som s k enkelt planförfarande.
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