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	Områdesnämnden Älta 


Detaljplan för fastigheten Älta 6:52, Ältavägen 126, Nacka kommun

Enkelt planförfarande
Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärende

Fastigheten Älta 6:52, Ältavägen 126, är belägen i Kolarängen. För fastigheten gäller detaljplan, S 359, som vann laga kraft 1987. I gällande detaljplan utgör fastigheten  kvartersmark för villabebyggelse. På grund av fastighetens trekantiga form och begränsade byggnadsmöjlighet avsågs att den skulle tillföras fastigheten Älta 5:153 för att därigenom medge en delning av densamma och att tillfarten till båda tomterna skulle ske från Klisätravägen. Någon överenskommelse mellan fastighetsägarna kunde dock inte träffas.

Fastigheten Älta 6:52 är bebyggd med ett äldre fritidshus. Tillfarten till fastigheten sker mot Ältavägen, vilket är i strid mot detaljplanen, som här har utfartsförbud. 

Fastighetsägaren, Jozsef Farkas, har genom ombud i skrivelse begärt att gällande detaljplan ska ändras för att en villa ska kunna byggas på fastigheten. 

Ändringen innebär i huvudsak att en byggrätt läggs ut för en mindre villa, anpassad till tomtens förutsättningar. Vidare krävs restriktioner om placering och utformning med hänsyn till det trafikstörda läget i anslutning till Ältavägen. Fastigheten förutsätts trafikförsörjas som i dag från Ältavägen. 

Planenhetens bedömning

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse samt strider inte mot översiktsplanen. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Planenheten

Micaela Lavonius

Tord Runnäs

Planchef


Planarkitekt

Orienteringsbilder
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