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	Områdesnämnden Älta 


Öppna sammanträden för Områdesnämnden Älta under 2006
Förslag till beslut 
Nämnden beslutar enhälligt att samtliga  sammanträden under 2006 genomförs som öppna sammanträden. 
Eventuella aktuella teman beslutar nämnden om efterhand under året.
Ärendet
Områdesnämnden Älta har tidigare beslutat att genomföra fyra sammanträden som öppna under 2005. Som en följd av utvecklingen med att ”öppna upp” politiken har bl. a Områdesnämnden Sicklaön beslutat att alla nämndens sammanträden är öppna. Med tanke på att Områdesnämnden Älta var bland de första som prövade att hålla öppna sammanträden i Nacka känns det naturligt att föreslå att nämnden tar steget fullt ut och beslutar att samtliga sammanträden hålls öppna.
Vid de öppna sammanträdena bjuds  allmänheten in till sammanträdet. 
Under sammanträdets gång har allmänheten ingen yttranderätt. Myndighetsärenden kan enligt kommunallagen inte genomföras då allmänheten närvarar utan måste ske slutet. 
Beslutet från nämnden att genomföra öppna sammanträde måste vara enhälligt.
Stadsledningskontoret föreslår att samtliga sammanträden under 2006 genomförs som öppna sammanträden detta mot bakgrund av den utveckling som sker med öppenheten i politiken. Om teman skall genomföras i anslutning till sammanträdena beslutar nämnden om detta från fall till fall under året. Stadsledningskontorets uppfattning är att det inte alltid behöver vara ett tema vid varje sammanträde, det kan mycket väl vara lika angeläget för kommuninvånarna att få möjlighet att ställa frågor till sina förtroendevalda. 
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