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	Områdesnämnden Älta


Detaljplan för Älta 35:63 m.fl
Jaktstigen 5, Björkvägen 26
Enkelt planförfarande
Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt planenheten att upprätta förslag till detaljplan för Älta 35:63 m.fl. samt teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.
Bakgrund
För Älta 35:63 m.fl. gäller detaljplan som vann laga kraft den 21 maj 1998. För kvarteret gäller dessutom fastighetsplan som vann laga kraft vid samma tidpunkt. Genomförandetiden gäller framtill den 21 maj 2013.
Ärendet
Parallellt med att detaljplanen för nordöstra Hedviglund togs fram upprättades förslag till fastighetsplan för kvarteren med friliggande bebyggelse. Frågan om delning av Älta 35:63 diskuterades vid den tidpunkten med fastighetsägaren, som ställde sig negativ till ett sådant förslag. Planenheten bedömde att det skulle gå att avstycka en tomt från Älta 35:63. En förutsättning för detta var att de 424 kvm av Älta 35:62 som berörs av åtgärden måste ingå åtgärden.

Gällande fastighetsplan innebär att Älta 35:63 om 3440 kvm skulle slås samman med 424 kvm av Älta 35:62, ägare Nacka kommun, till en tomt om 3864 kvm. Fastighetsbildningen är inte genomförd.
Sökanden har nu begärt att få avstycka en tomt från Älta 35:63. För att åtgärden ska överensstämma med gällande detaljplan så måste de 424 kvm av Älta 35:62 ingå. 

Eftersom alla gatukostnader är debiterade i området kommer den nya tomten inte att påföras några sådana kostnader.

I förslaget till detaljplan bör gällande fastighetsplan för den föreslagna tomten 7 i kvarteret Hulda upphävas för att underlätta avstyckningen.
Planenheten föreslår att områdesnämnden ger verksamheten i uppdrag att upprätta förslag till detaljplan samt teckna avtal med sökanden om plankostnaderna.
Planenheten

Micaela Lavonius/ Planchef

Rolf Markman/ Lantmätare
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