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	Områdesnämnden Älta

	


Erstavik 6:7 och 6:8, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för spillvattenledning
Förslag till beslut

Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för spillvattenledning. 

Placering av spillvattenledningen framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses ledningssträckningen i enlighet med ansökan.
Sökande ska anmäla till Miljöenheten före schaktningsarbetena startar.

Sökande ska anmäla till Miljöenheten när åtgärden är utförd.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet

Stockholms stad, Markkontoret ansöker om strandskyddsdispens för spillvattenledning från Källtorpssjöns till anslutningspunkt i Hästhagen. En sjöledning på ca 320 meter kommer att läggas genom Källtorpssjön samt därefter en markförlagd ledning på ca 500 meter, (se bifogad karta). Strandskydd gäller för hela ledningssträckningen utom ca 85 meter från anslutningspunkten vid Hästhagen. Strandskydd enligt miljöbalken gäller 300 meter på land och i vatten från strandlinjen i Källtorpssjön. De berörda fastigheterna ägs av Stockholms stad.
Befintlig spillvattenledning mellan Hästhagen och Hellasgården läcker och måste ersättas. Föreslagen ledningssträckning är densamma som befintlig ledning. Ledningen passerar genom två biotopskyddade områden. Ledningen är tänkt att placeras i den gamla ledningens schakt för att minimera påverka på vegetationen. Alternativa sträckningar har studerats men bedöms medföra större påverkan på de känsliga biotoperna.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

Spillvattenledningen kommer att placeras i samma sträckning som befintliga ledningar, vilket innebär att marken redan är ianspråktagen. Arbetena ska genomföras med största möjliga hänsyn till omgivande naturområden. Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrat jämfört med nuläget. Påverkan på djur och växtliv blir begränsad. Särskilda skäl föreligger för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna. 
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