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Bo 18:17 - Liljekonvaljens väg 115 


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av förråd





Förslag till beslut


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av förråd avslås med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.





Ärende


För området gäller detaljplan som fastställdes 19 april 1979. Den medger enbostadshus och förråd. Detaljplanebestämmelserna anger inte avstånd mellan byggnad och gräns men krav på avstånd med minst 4,5 meter finns uttryckt i den då gällande bygglagen som ersattes av plan- och bygglagen 1987.





Ansökan avser tillbyggnad av ett förråd/gästhus, ca 12 kvm byggarea, med ytterligare ca 4 kvm. Befintlig byggnad fanns uppfört redan då detaljplanen fastställdes och har en placering i tomtens norra hörna ca en meter till gränser till Bo 18:4, 18:5 och 18:16. På fastigheten finns även en carport med ca 15 kvm byggarea. Den föreslagna tillbyggnaden av förråd/gästhus innebär således inte att den enligt detaljplanen tillåtna byggarean för uthus, 40 kvm, överskrides.





Ägaren till Bo 18:5 avstyrker i yttrande den 4 juni 2000 att bygglov beviljas för den begärda tillbyggnaden. Som skäl anföres en ökad olägenhet då byggnaden kommer att bli mer bebodd med ökad brandrisk som följd och att den egna fastigheten kommer att minska i värde. Övriga två grannar har godkänt tillbyggnaden.





Skäl till beslut


Det befintliga förrådets placering strider mot detaljplanens/bygglagens regler om avstånd med 4,5 meter mellan byggnad och fastighetsgräns. Placeringen kan emellertid ej ifrågasättas då byggnaden funnits på platsen i mer än 10 år.





Då en granne nu avstyrker att gäststugan byggs till med en förrådsdel bedöms emellertid att kravet på avstånd enligt detaljplanens regler och syfte aktualiseras.





Bygg, kart och lantmäterienheten bedömer med hänvisning till grannens avstyrkan, att hinder enligt detaljplanen föreligger att bevilja begärt bygglov och föreslår att Områdesnämnden avslår ansökan.





Bygg, kart och lantmäterienheten / Hans Eriksson 
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