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Lännersta 54:10 - Gulmårans väg 3


Av Länsstyrelsen undanröjt beslut beträffande bygglov för mur och marklov för utfyllnad





Förslag till beslut


Områdesnämnden återkallar hos Länsrätten, överklagandet av Länsstyrelsens beslut den 18 augusti 2000.


Bygglov för mur som den utan bygglov utförts på fastigheten avslås med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.


Marklov för utfyllnad av slänt på det sätt berörd granne godkänt densamma, beviljas med stöd av 8 kap18 § plan- och bygglagen. 


Bygglov för mur med en höjd och på det sätt berörd granne godkänt densamma, beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.





Ärende


Med anledning av en ansökan om bygglov för mur och marklov för utfyllnad och påföljd för en utan lov utförd mur och utfyllnad beslöt Områdesnämnden vid sammanträde den 26 januari 2000 § 23





Ansökan om bygglov för mur och marklov för utfyllnad avslås med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen (PBL).


Med stöd av 10 kap 4 § PBL påföres ägarna till Lännersta 54:10, Celina Klaesson och Rickard Andersson, solidariskt en byggnadsavgift om 6300 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län på postgiro 3 51 72 - 6 inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.


Med stöd av 10 kap 14 § PBL förelägges fastighetens ägare, Celina Klaesson och Rikard Andersson att vid vite 50 000 kronor senast två månader efter det att beslutet eller domen vinner laga kraft, dels ha rivit muren och dels ha återställt tomtens slänt till i enlighet med marklov för utfyllnad av tomten beviljat i delegationsbeslut den 27 november 1997 § 485.


Med stöd av 3 kap 14 § PBL godkännes nuvarande släntkrön i anslutning till enbostadshuset.


Enbostadshusets placering i plan och höjd godkännes.





Beslutet är överklagat och Länsstyrelsen har i beslut den 18 augusti 2000 undanröjt beslutet i den del det avser vägrat bygglov för mur och vägrat marklov för utfyllnad samt vitesföreläggande att ha rivit muren och ha återställt tomtens slänt till att överensstämma med marklovet den 27 november 1997 § 485. Länsstyrelsen överlämnar ärendet till Områdesnämnden för meddelande av begärt bygglov och marklov.





Länsstyrelsen avslår överklagandet beträffande påförd byggnadsavgift.





Områdesnämnden har överklagat Länsstyrelsens beslut med begäran om utvecklande av talan.





I beslutet anser Länsstyrelsen att det utförda med hänsyn till topografin inte skulle stå i strid med kraven enligt PBL eller utgöra något beaktansvärt men för omgivningen.





Områdesnämndens beslut den 26 januari 2000 grundar sig på att en lämplig utfyllnad prövats i det godkända marklovet som beviljats den 27 november 1997 och som innebar en skälig anpassning och påverkan för den i norr, på lägre nivå angränsande Lännersta 54:8. I beslutet har vägts in att Lännersta 54:10 har en areal om 661 kvm och att fastighetens norra del utgör en brant slänt.





Skäl till beslut


Genom den olovliga utfyllnaden och muren har Områdesnämnden ansett att


påverkan för Lännersta 54:8 blivit så omfattande att den inte kan accepteras. Att muren och fyllnaden är belägen ca 6 meter från gränsen saknar betydelse eftersom dessa åtgärder ligger på avsevärt högre nivå än den redan godkända släntutformningen. Nämnden har i prövningen kommit till att de innebär betydande olägenhet för Lännersta 54:10 vad beträffar instängdhet, ljusförluster och minskad möjlighet till utblickar mot söder. Åtgärderna är även svåra att acceptera sett i ett helhetsperspektiv för hela detaljplanområdet där syftet med planen är att varligt ta till vara områdets förutsättningar vad avser vegetation, topografi och ett rimligt möte mellan fastigheterna i gränsområdet. Områdesnämndens bedömning har således skett ur allmän synpunkt med hänsyn till detaljplanen och dess syfte samt med stöd av 3 kap 1 och 2 § med hänvisning till 14 § PBL.





Den berörde grannen har emellertid godkänt ändringsalternativet av muren med den förutsättningen att den sänks 0,5 meter och beklädes med slipers och växter. Det föreligger således enighet mellan fastighetsägarna. Även ägarna till de två fastigheterna Lännersta 54:9 och 54:11 till vilka muren i övrigt gränsar, har heller ingen erinran beträffande muren då de tidigare beretts möjlighet att yttra sig men ej avhörts.





Bygg, kart och lantmäterienheten bedömer att hinder för bygglov ej föreligger och föreslår att Områdesnämnden beviljar bygglov för den sökta muren.





Bygg, kart och lantmäterienheten / Hans Eriksson
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