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                                                                                    Till                                                                  

                                                                                    Områdesnämnden i Boo


Detaljplan för Mensättra 1:23 m fl, ABBORRVÄGEN i Saltsjö-Boo, Nacka kommun

                         Förslag till beslut

Det reviderade planförslaget för fastigheten Mensättra 1:23 m fl, Abborrvägen i Saltsjö-Boo, Nacka kommun, sänds för samråd till berörda remissorgan. 

SAMRÅDSREDOGÖRELSE

Bakgrund

Områdesnämnden beslutade den 22 mars 2000 att sända ett planförslag på remiss till berörda remissorgan. Remisstiden skulle löpa till och med den 31 maj. Vid möte den 12 april informerades fastighetsägarna (sakägarna) (Bilaga 1, ej med i utskicket, lista finns tillgänglig vid nämndens sammanträde) om planförslaget och dess ekonomiska konsekvenser. Minnesanteckningar fördes vid mötet (Bilaga 2, ej med i utskicket, finns tillgängliga vid nämndens sammanträde) och dessa skickades per post till sakägarna. Begäran om förlängd remisstid inkom från sakägare och andra intressenter och områdesnämnden beslutade den 7 juni att tiden skulle förlängas till och med den  31 augusti 2000. Den 22 augusti hölls informationsmöte för allmänheten om bostadsprojektet i allmänhet och  speciellt Abborrvägsprojektet p g a rykten om att missbrukare och kriminella skulle bo i flerbostadshusen och p g a nya uppgifter om lägenhetsantal och hyresgästkategori.  

Sammanfattning av remissvaren


Under remisstiden har inkommit 105 st skriftliga svar (Bilaga 3, ej med i utskicket, lista och skrivelser finns tillgängliga vid nämndens sammanträde) varav 7 st nya under tiden från tillkännagivandet av den förlängda remisstiden till dess slut. Flertalet av remissvaren och har skickats via e-post och den dominerande andelen av avsändarna är privatpersoner boende utanför planområdet i Eriksvik och Gustavsvik. Några avsändare har endast refererat till synpunkter som tidigare lämnats av andra. Några andra remissvar stöds av en stort antal privatpersoner (3-400 st) boende utanför planområdet som tecknat sig på namnlistor.

Så gott som alla privata remissvar behandlar storleken på flerbostadshusbebyggelsen på den kommunala fastigheten Mensättra 1:23 och det kommunala bostadsprojektets användning av denna. Man anser att den är för omfattande och ska minskas eller utgå helt och ersättas med villor. Man anser att endast bostäder för flyktingar accepteras. 

För övrigt är det huvudsakligen de nya villatomterna vid Abborrvägens slut, daghemsfastigheten och gångbanan utmed Gustavsviksvägen som remissvaren handlar om. Man anser att de nya villatomterna inkräktar för mycket på naturområdet kring Abborrträsk. Med undantag av några svar anser man att det inte finns något behov av daghem mot bakgrund av nyligen nedlagda sådana i närheten. Man anser att det är bra med en gång- och cykelbana utmed Gustavsviksvägen men att den inte ska bekostas av de boende.

Remissvar och kommentarer

(K= kontorets kommentarer)

Myndigheter, organisationer, föreningar m m utan erinrinringar 

Biblioteks- och kulturnämnden

HSB Stockholm-Distrikt Nacka Värmdö

Regionplane- och trafiknämnden

Tekniska nämnden

Telia

Myndigheter, organisationer, föreningar m m med synpunkter

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har ingenting att erinra mot detaljplaneförslaget som sådant och uttalar sig mycket positivt till att nyetablering av en förskola på detta sätt möjliggörs i Gustavsviksområdet                                

K: lokalisering och dimensionering av förskoletomt lämnas för prövning vid senare tillfälle och tas inte med i det justerade planförslaget.

Boo Energi avser att ersätta det befintliga luftledningsnätet med ny jordkabel och förutsätter samförläggning med VA-nätet.

Boo Hembygdsförening avstyrker etablering av den nya fastigheten Abborr- vägen 9.

K: Abborrvägen 9 tas bort och blir kvar som naturområde.

Boo Miljö- och naturvänner anser att området för de fyra nya tomterna vid Abborrvägens slut utgår ur planen och införlivas i det planerade naturreservatet för Abborrträsk. Förlusten av området skulle minska natur- och rekreationsvärdet hos ett blivande reservat.

K: Det är inte ekonomiskt försvarbart för kommunen att samtidigt avstå från exploateringsmöjlighet för fyra villatomter, att köpa en privat fritidshustomt och att avstå från en i översiktsplan angiven bebyggelsemöjlighet för det tänkta naturområdet mellan Abborrvägen och Eriksviksvägen. (Se även: tillkommande naturmark under kommentar till Naturskuddsföreningens i Nacka yttrande).

Eriksviks Tomtägareförening ek förening ställer sig positiva till att få tillgång till ett daghem men anser att de två sista nya tomterna på Abborrvägen (nr9 och 12) ska utgå. Föreningen kräver nytt samrådsförfarande och förutsätter att den erhåller information som andra remissinstanser. 

K: kommunen har efter beslut om förlängning av remisstiden översänt handlingar för synpunkter till föreningen. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott framför att planbestämmelsen för daghemstomten även bör medge framtida användning för specialbostäder.

K: Det är plantekniskt fullt möjligt att ha en planbestämmelse med alternativ användning av marken.

Länsstyrelsen saknar motiv för varför planprogram inte upprättats i detta planarbete och föreslår att högsta tillåtna bullernivåer inomhus och utomhus vid uteplatser regleras i planbestämmelserna för området vid Värmdövägen med syfte att säkerställa en god miljö samt påpekar att särskilda skäl krävs för att strandskyddet ska kunna upphävas.                                                                                    

K: planförslaget innebär inte förändringar av sådan betydelse att planprogram är nödvändigt. Högsta tillåten bullernivå utomhus kommer att anges i reviderat förslag. Abborrvägen 9 utgår ur planförslaget varför upphävande av del av strandskyddsområdet inte är aktuellt.

Naturskyddsföreningen i Nacka önskar beslut om naturreservat innan annan planläggning sker och motsätter sig tillkomsten av de fyra nya tomterna samt föreslår att kommunen köper fastigheten Abborrvägen 7. 

K:  Utredning pågår om bildande av naturreservat i Abborrträskområdet. I förslaget till reviderad detaljplan säkras ett 24 000 kvm stort område för allmän platsmark-natur. Planbestämmelsen förhindrar inte en senare ev naturreservatsbildning även för denna del.  Det är inte ekonomiskt försvarbart för kommunen att samtidigt avstå från exploateringsmöjlighet för fyra villatomter, att köpa en privat fritidshustomt och att avstå från en i översiktsplan angiven bebyggelsemöjlighet inom det nu planerade naturområdet mellan Abborrvägen och Eriksviksvägen. 

Nacka polismästardistrikt, närpolisen i Saltsjö-Boo, anser att fastighetsägare bör informeras om inbrottsskydd och erhålla rådgivning i samband med bygglovförfarandet för att minska risken för inbrott. 

K: fastighetsägarna hänvisas direkt till polisen för begäran om information.

AB Storstockholms Lokaltrafik framhåller vikten av gena, bekväma, trygga och säkra gångvägar fram till Värmdövägen.

Vägverket, som idag har väghållaransvar för Gustavsviksvägen, hänvisar till det planerade överförandet av ansvaret till kommunen och att det är kommunens angelägenhet att ordna gång- och cykelbana utmed Gustavsviksvägen. 

K: förhandlingar om ansvarsfördelning mellan parterna i samband med överförandet av väghållaransvaret pågår och enighet råder om nödvändiga förbättringsåtgärder.

Privatpersoner med synpunkter

Totalt 47 st privatpersoner (omfattar även par med samma adress och grupper av fastighetsägare) har lämnat skriftliga synpunkter. 9 av totalt 12 privata   ägare av fastigheter inom planområdet har inkommit med gemensamt svar och/eller enskilt. Återstående remissvar har lämnats av i huvudsak boende i Eriksvik och Gustavsvik. Huvuddelen av synpunkterna avser flerbostadshusen (A), de nya villatomterna (B), daghemmet (C) och gångbanan (D). noteras följande bland svaren. 

A

-Många anger att man inte önskar kriminella och missbrukare boende i området. 

K: bostadsprojektet är ämnat för främst flyktingar men även f d missbrukare och psykiskt sjuka. Under hand har meddelats att bostäderna vid Abborrvägen är avsedda enbart för flyktingar.

-Flerbostadshusen är för stora.

K: planen revideras så att en den högsta tillåtna byggnadsytan är 240 kvm för bostadshus  och 80 kvm för uthus och garage motsvarande två villor.

B

-Den planerade tomten Abborrvägen 9 ska tas bort för att bibehålla strandskyddsområdet runt Abborrträsk intakt. 

K: Abborrvägen 9 är borttagen i det nya förslaget.

-Samtliga nya villatomter vid Abborrvägens slut bör tas bort för att bibehålla naturvärdena. Varför görs denna planläggning innan beslut fattas om naturreservat runt Abborrrträsket? 

K: Naturvärdena i denna del har inte bedömts så stora att de motiverar ett borttagande av kommunens finansieringsmöjlighet för gångbana utmed Gustavsviksvägen och delfinansiering av Abborrvägens upprustning. I det nya planförslaget har ett området om 24 000 kvm lagts ut som allmän platsmark-natur mellan Abborrvägen och Eriksviksvägen. Detta område kan senare införlivas i ett framtida naturreservat.

C                                   

-Varför planerar man för nya daghem när andra i närheten läggs ned?

K: Behovet av daghemsplatser för barn i södra Boo kommer att öka. Några av de nedlagda ligger olämpligt till för dessa barn. Kommunen ska kunna erbjuda lokaliseringar för privata anordnare som alternativ till kommunala daghem.

D

- Bygg gärna gång- och cykelväg utmed Gustavsviksvägen men låt inte de privata fastighetsägarna vara med och betala.

K: Hela kostnaden kommer att belasta kommunen och tas således bort ur underlaget för fördelning av gatukostnadsersättning.  

Kontorets synpunkter

Syftet med detaljplanen är att tillgodose allmänna och privata intressen. De allmänna intresset är att i samförstånd med berörda parter dels kunna erbjuda bostäder för en begränsad tid till människor som har svårt att på egen hand skaffa bostad, dels uppnå en tillfredsställande vatten- och avloppslösning för området som helhet och dels kunna erbjuda daghemsplats för barn i närheten av deras bostad. Det privata intresset har uttryckts av flera fastighetsägare med fritidshus som önskar utökad byggrätt för att kunna bygga villor för permanentboende. Det finns även privat intresse av att kunna ansluta sig till kommunalt vatten och avlopp. För uppnå detta har kontoret upprättat ett nytt planförslag (Bilaga 4) utifrån inkomna muntliga (samrådsmöten) och skriftliga synpunkter.   Förändringen i förhållande till det remitterade förslaget består i att:

-Byggrätten på fastigheten Mensättra 1:23 begränsas till  120 kvm byggnadsyta för vardera två st tvåvånings mindre flerbostadshus inom varsin tomt på ca 1950 kvm samt 80 kvm för uthus och garage. 

-att den föreslagna daghemstomten inte ska omfattas av denna detaljplan  

-att naturområdet mellan Abborrvägen och Eriksviksvägen inarbetas i detaljplanen med beteckningen allmän platsmark/natur

-att planerad villatomt vid Abborrvägen 9 tas bort

-att Abborrvägens vägområdesbredd förblir 7 m

Eftersom den föreslagna ändringen är omfattande föreslår kontoret att  planförslaget ånyo behandlas enligt plan- och bygglagens regler för samråd.
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