Kampanjen för insamling och information kring hushållens farliga avfall våren 2000

Bakgrund

För att nå riksdagens mål om en giftfri miljö tog miljödepartementet tillsammans med statliga myndigheter och berörda organisationer under 1999 initiativ till en informations- och insamlingskampanj om hushållens farliga avfall. 

I en undersökning som genomfördes i december 1999 på initiativ av organisationerna bakom kampanjen, framgår det att allmänhetens kunskaper om farligt avfall är bristfälliga, speciellt bland de unga. Undersökningen visade dessutom att närmare hälften av alla hushållen slänger farligt avfall i det vanliga sopkärlet. Eftersom de allra flesta hushåll har produkter hemma som i slutänden blir farligt avfall, är det viktigt att nå fram med kunskap om farligt avfall, samt engagera kommunmedborgarna för rätt hantering av detsamma.

Kampanjtiden sträckte sig från 1 maj till och med 15 juni.

Metod

Kampanjen genomfördes i samarbete mellan Miljö & Stadsbyggnad och Teknisk Produktion.

Dessutom bidrog RAS (regionalt avfallssamarbete) med utarbetande av kampanjmaterial och genomförande av reklamkampanj i form av stripes på en tredjedel av regionens busspark.

Betoningen i kampanjen inriktades på information till kommunmedborgarna. Följande aktiviteter genomfördes:

· Kampanjbroschyr:

Genom samarbetet i RAS togs en kampanjbroschyr fram som sedan användes flitigt under kampanjtiden. (Bilaga 1)

· Hemsida IT:

Informationen på kommunens hemsida om farligt avfall utvecklades. Detta är ett bestående resultat från kampanjen. En regional hemsidan utarbetades under kampanjperioden vilket underlättar ytterligare för allmänheten att hitta fram till information. (Bilaga 2)

· Miljöstationsturné
Denna genomfördes enligt följande schema:

Plats
Datum
Tid då stationen är bemannad





Orminge C
Fr 12 maj
13.00 - 18.00


Lö 13 maj
10.00 - 16.00





Forum
Fr 19 maj
13.00 - 18.00


Lö 20 maj
10.00 - 16.00





Tippen C
Fr 26 maj
13.00 - 18.00


Lö 27 maj
10.00 - 16.00





Älta C
Fr 2 juni
13.00 - 18.00


Lö 3 juni
10.00 - 16.00

Miljöstationen var bemannad med kemist från Cija Tank samt en person antingen från Teknisk Produktion eller Miljö & Stadsbyggnad. 
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· Annonskampanj

Annonsering genomfördes i Mitt i Nacka samt Nacka Värmdö Posten enligt följande: 4 annonser i Nacka Värmdö Posten och 2 annonser i Mitt i Nacka. Annonserna sattes in på så sätt att störst utbyte inför påannonserade aktiviteter kunde antas vara fallet. Storleken på annonserna var 1 / 4 sida, d v s relativt stora (bilaga 3). 

· Miniutställning

En miniutställning med regionalt framtagna affischer genomfördes enligt följande:

8 – 15 maj:
Fisksätra bibliotek

15 – 22 maj:
Nacka Forum bibliotek/Information

22 – 29 maj:
Orminge 

29 maj – 7 juni:
Tippen centrum

8 maj – 15 juni:
Miniutställning på Velamsund

· Affischkampanj

Affischering genomfördes på de inom kommunen befintliga affischeringsplatserna under tiden 8 – 29 maj. Affischen var i A3-format med flerfärgstryck. (bilaga 4)

· Kampanjbrev till handel

Ett kampanjbrev med kampanjaffisch gick ut till handel; större livsmedelsaffärer, färg-/bygghandel, bensinstationer samt leksaksaffärer, med information om kampanjen samt en vädjan om deras engagemang i början av maj. Färg-/bygghandel och bensinstationer tillhör den handel som står för störst andel av de produkter som i slutänden ger upphov till farligt avfall i hushållen (bilaga 5). 
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· Tillsynskampanj färg-/bygghandel

Tillsynskampanj genomfördes under april – maj. Hur färg-/bygghandeln hittills arbetat med att miljöanpassa sortiment och informera kund om bra alternativ ur miljösynpunkt, skiftar idag väldigt starkt. Det finns skäl att följa upp tillsynskampanjen för att se till att de som nu lägger mindre fokus på dessa frågor, prioriterar miljöaspekter bättre. Dock var all verksamhet laglig, exempelvis såldes inga farliga eller livsfarliga produkter utan tillstånd. Märkning/produktinformation var generellt god. (Bilaga 6).

· Regional konferens anordnad av RAS

En regional upptaktskonferens anordnades den 2 maj för projektansvariga i kommunerna i regionen samt för media (bilaga 7).

Resultat

Det finns anledning att anta att många i regionen och Nacka kommun på något sätt noterat att en kampanj kring farligt avfall pågår genom  de busstripes, annonser, affischering, utställningar som synts. Ett annat sätt att erhålla information har varit hemsidan. Busstripsen innehöll internetadress ("dinkommun.nu"). Det är inte möjligt att kvantifiera hur många och hur mycket dessa kampanjinsatser nått eller påverkat.  

Genom miljöstationsturnén var det möjligt att nå människor direkt med information. Miljöstationen var placerad i nära anslutning till köpcentrumens entréer och bemannad med kemist och en person från Teknisk Produktion eller Miljö & Stadsbyggnad. Intresset från allmänheten var stort och stationen fick tömmas på farligt avfall under kampanjen. 

Ett stort antal broschyrer delades och frågor om farligt avfall besvarades. Många hade   också andra frågor, exempelvis om grovsophantering. 

Riksmedia följde upp kampanjen regionalt och lokal media gjorde uppslag kring kampanjen lokalt (bilaga 8). Dessutom gjorde TV 4-Nyheterna en riksnyhet utifrån ett besök i samband med miljöstationsturnén i Nacka. Detta sändes vid 18-nyheterna den 19 maj.

Uppföljning/slutsats  

Behovet av information om farligt avfall riktat till hushållen är stort. En stor andel av spridningen av miljögifter sker diffust, dvs. från många små källor såsom hushåll. Exempelvis skulle det vara en angelägen åtgärd om broschyren om farligt avfall som nu finns framtagen kunde skickas till samtliga hushåll i samband med nästa års debitering.

Det kan också antas att det vore en god strategi att gå ut med information om rätt hantering av farligt avfall till skolorna, exempelvis högstadierna, i samarbete med ämnesansvariga i skolan. 

Hemsidan som kan sökas genom namnet "dinkommun. nu"  bör behållas. Eftersom adressen är så pass allmänt hållen vore det klokt att behålla den, för att framöver kunna utnyttja i andra kommunsamarbeten. Lämpligt vore om KSL kunde hålla i den. 
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