Till Områdesnämnden Boo




















Förändrade parkeringsregler på Klintvägen, Gamla Brovägen, Paviljongvägen och Centralvägen





Förslag till beslut


Områdesnämnden Boo beslutar med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 12 trafikförordningen (1998:1276) följande.





Inom en zon avseende Klintvägen, Paviljongvägen och Gamla Brovägen på delen mellan västra vändplanen och Klintvägen, får fordon inte parkeras.





Lokal trafikföreskrift 1984-11-08 löp nr 187, 303 och 1052 avseende förbud att parkera, upphävs.





På Centralvägens norra sida får fordon inte parkeras.


På Centralvägens södra sida får fordon inte parkeras på helgfri onsdag kl 08-16, årligen under tiden 1 november till den 1 juni.





Lokal trafikföreskrift  1994-04-12 löp nr 2323 och 1993-09-29 löp nr 2254, avseende parkeringsregler på Centralvägen, upphävs.





Föreskriften träder i kraft 2001-01-14





Ärendet


Nuvarande parkeringsbestämmelse med parkeringsförbud på Klintvägen, Paviljongvägen och Gamla Brovägen beslutades 1984. Föreskriften angav att man inte fick parkera på dessa vägar. Föreskriften uppskyltades med vägmärke 1.2.77.1, (zon med förbud att parkera fordon) samt baksida ”upphör”med skylt 1.2.78.1.  Föreskriften har därefter övervakats  på sedvanligt sätt. Polismyndigheten i Stockholm, parkeringskontoret, har meddelat att de har godkänt ett överklagande av en parkeringsanmärkning som var utfärdad på Paviljongvägen. Som motiv för detta anges att ordet zon saknas i föreskriften men att förbudet ändå var uppskyltat med zon-vägmärke. Vi måste därför antingen ta ett nytt beslut om zon eller sätta upp vägmärken i enlighet med gällande beslut. 


Det har inkommit många klagomål per telefon från boende utmed Centralvägen på att framkomligheten på Centralvägen ofta är starkt begränsad. Många samtal har också kommit om trafikfarlig parkering i vägkorsningen mellan Centralvägen och Klintvägen och vid vändplanen och den anslutande gångvägen till Talluddsvägen. Våra underhållsentreprenörer (både egen och inlejd) klagar ofta under vintern på att de inte kan göra sitt arbete på ett bra och ekonomiskt riktigt sätt och att de även ibland får åka därifrån med oförrättat ärende. Många äldre bor i området och får ofta hela vinterperioden försöka finna andra vägar att ta sig fram på. En fastighetsägare utmed Centralvägen, Skandia-Fastigheter har i skrivelse begärt att vi tar itu med frågan.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter





Avseende zonen på Klintvägen , Paviljongvägen och Gamla Brovägen gäller som föreskriften nu är utformad att vägmärket ”förbud att parkera fordon” (1.2.40) skall sättas upp i samtliga vägkorsningar. Men eftersom många vägmärken då måste sättas upp vid gångbanor, till hinder för och med eventuell skaderisk för gående som följd, föreslår vi zonreglering med befintlig vägmärkesplacering invid Värmdövägen.





På Centralvägen uppstår nästan varje dag ett kaos på grund av parkerade fordon. Dagens parkeringsregler tillåter parkering på den södra sidan alla dagar utom onsdagar mellan kl 8-16. På andra sidan tillåts man att parkera på lör- och söndagar, på vardagar mellan kl 16.00 och fram till 08.00 samt på onsdagar. D.v.s. att en sida dagtid på vardagar skall vara fri från parkerade fordon. Denna parkeringsregel har införts för att leveranser och  sopbilar skall kunna ta sig fram. Men nästan alla dagar så står en eller flera bilar fel, vilket gör att gatan blir oframkomlig för tyngre fordon. Boende i äldreboendet längst in på Centralvägen klagar också på bristen på framkomlighet för färdtjänstbussarna. Dessa får ibland gå och hämta personer med rörelsehinder eller lasta från andra platser. Vi har under hösten 2000 försökt att stävja felparkeringarna genom att prioritera parkeringsvakternas arbete med täta besök på Centralvägen. Ändå blev en liten pojke nyligen påkörd på övergångsstället med anledning av en feluppställd och därmed siktskymmande bil.





Det är möjligt att parkera på ca 130 m av Centralvägens norra sida Det nya förslaget med ständigt parkeringsförbud innebär att ca 28 fordon måste finna andra ställen att parkera på. Vi har inte gjort någon exakt utredning på hur många parkeringsplatser som står tomma i närområdet. Men Skandia-Fastigheter som är hyresvärd norr om Centralvägen, anger att de fortfarande har platser att hyra ut (maj 2000). Hos ägaren av Björknäs Centrum och husen vid Paviljongvägen finns många tomma parkeringsplatser men de uppges vara uthyrda (maj 2000). Det är därför svårt att ange om det är några fordonsägare som blir utan möjlighet ordna parkeringsplatser i närområdet. Om den nya föreslagna föreskriften beslutas i områdesnämnden, föreslås en lång ikraftträdandeperiod, t.ex. till kommande årsskifte, för att ge fordonsförarna möjlighet att lösa sina parkeringsproblem. Vi kan t.ex. även aktivt informera fordonsägarna om områdesnämndens beslut.





Bifogar polisens utredning och ansökan på Centralvägen inkl karta med föreslagen förbudsskyltning. Bifogar även utdrag ur liggare över lokala trafikföreskrifter.





Samråd


Polismyndigheten har inte givits möjlighet att yttra sig över föreslagen lokal trafikföreskrift men ett yttrande skall finnas till nämndens sammanträde.





Kostnader


Avseende zonen på Klintvägen, Paviljongvägen och Gamla Brovägen finns skyltar uppsatta sedan tidigare.


På samma sätt finns redan vägmärken uppsatta på Centralvägen, varför kostnaden endast blir ca 1 tkr för justering av tilläggstavlor. 











Miljö & Stadsbyggnad


Miljö och samhällsplanering-trafik











Ivan Ericson
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