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Till Områdesnämnden Boo

LÄNNERSTA SKOLA    Sockenvägen/Lännerstavägen

Trafiksäkerhetshöjande åtgärder

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att trafiksäkerhetshöjande åtgärder skall utföras vid Lännersta skola enligt punkt 1 – 3 i nämndkontorets förslag.

Nämnden noterar att förslaget har tillstyrkts av föräldragruppen i Lännersta skola.

Bakgrund

Ärendet återremitterades den 4 oktober 2000 till Nämndkontoret för att höra vad föräldraföreningen vid Lännersta skola anser om Kjessler & Mannerstråles (KM) och (s)-gruppens yrkande.

En ingående redogörelse av KM:s förslag till trafiklösning och (s)-gruppens yrkande har lämnats till representanter från föräldraföreningen Lännersta skola den 9 oktober.  Föreningen framförde att följande trafikåtgärder var av stor vikt att genomföra.

· Breddning av gångbana Lännerstavägen.

· Övergångsställe vid Kurirvägens förlängning.

· 30 km skylt flyttas till Dalen.

· Infarten från Sockenvägen till skolans parkering

· Lännerstavägen / Sockenvägen hastigheten skall hållas så låg som möjligt genom smärre justeringar av nuvarande utformning.

Föräldraföreningen har även dokumenterat sin uppfattning i ett brev som ankommit Nämndkontoret den 16 oktober 2000. (bilaga) Sammanfattningsvis är det föräldraguppens uppfattning att KM:s förslag till trafiklösning skall genomföras. 

Nämndkontorets bedömning är att utformningen av förslaget på trafiklösning ger möjlighet till eventuella förändringar och ombyggnader om så krävs beroende på i framtiden stora ökade trafikmängder. 

Problemen med trafikföring och säkerheten för skolbarnen till och ifrån den 

nybyggda låg –och mellanstadieskolan vid korsningen 

Sockenvägen/Lännerstavägen har ständigt ökat sedan skolan kom till.

Många udda och spridda förslag till lösningar har presenterats men ännu ej kommit till utförande. En helhetssyn på problemen har krävts.

Nämndkontoret har därför uppdragit åt KM att utreda och sammanställa ett samlat förslag till trafiksäkerhetsåtgärder kring skolan mm.

KM:s förslag har levererats 2000-07-10.

Nämndkontorets förslag

Med utgångspunkt från KM:s förslag och i samarbete med sakkunniga på Miljö & Stadsbyggnad föreslår nämndkontoret att följande:

1. Samtliga av KM föreslagna åtgärder utförs med följande ändringar och kompletteringar.

a) Korsningen Sockenvägen/Lännerstavägen byggs inte om till cirkulationsplats främst på grund av erforderligt markintrång och krav på planändring samt den höga kostnaden

b) Övergångsstället på Sockenvägen vid Ångbåtsvägen och vid Junkervägen kan troligen inte hastighetssäkras med så kallade vägkuddar eller annan typ av förhöjning på grund av närhet till befintliga busshållplatser. Alternativa lösningar får prövas vid detaljprojekteringen

c) Övergångsstället på Lännerstavägen vid anslutningen till Sockenvägen bör hastighetssäkras genom förhöjning. Vägkuddar är troligen inte lämplig vid denna övergång på grund av läge i kurva.

d) Föreslagen gångbana på Lännerstavägen bör placeras och utföras som breddning av nuvarande gångbana på den östra sidan av vägen. Ingen kompletterande gångbana utförs på den västra sidan av vägen.

e) Befintlig gångbana på Sockenvägens södra sida öster om Lännerstavägen förlängs inte fram till busshållplatsen.

Kostnaden för åtgärderna inkl. föreslagna kompletteringar enligt pkt 1 uppskattas till ca 1 milj kronor i enlighet med KM:s kalkyl.

1. Följande kompletteringar bör också utföras

a) Infarten/angöringen till busshållplats Ångbåtsvägen på Sockenvägens södra sida bör rätas ut och samordnas med Ångbåtsvägens anslutning till Sockenvägen. (Bussförarna har problem med att angöra denna hållplats på önskvärt sätt)

b) Banervägens anslutning till Sockenvägen bör breddas något och kompletteras med en gånganslutning till skoltomtens entré. Skolan ansvarar för att gångstråket utförs trafiksäkert över p-ytan och angöringen till skolan.

c) Belysningen bör ses över vid samtliga övergångsställen och förstärkas/kompletteras där så bedöms nödvändigt. 

d) Utfarten från skolans lastgata mot Lännerstavägen måste siktförbättras genom avkortning eller inflyttning av delar av befintligt plank på båda sidor om utfarten.

Kostnaden för  kompletteringarna enligt a – d ovan uppskattas till totalt 

200 000 :- kronor

1. Detaljprojektering, upprättande av bygghandlingar och genomförande av föreslagna åtgärder och kompletteringar

Kostnaden för projektering, upprättande av handlingar och byggledning mm uppskattas till ca 100 000:- kronor

Totala kostnaden för åtgärderna enligt pkt 1 – 3 uppskattas till 

1 300 000:- kronor

Nämndkontoret

Göran Helin
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