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Områdesnämnden Boo

Övrig fråga  -  Vägstrategi för utvecklingsområden i Boo

Förslag till beslut

1. Nämndkontoret uppdras att genomföra en studie om trafikbelastningen i Boo enligt nk:s skrivelse 00-10-17

2. Notera informationen till protokollet.

Ärendet

Bo Eriksson (mp) har ställt en övrig fråga om vägstrategi för utvecklingsområden i Boo. Områdesnämnden beslöt att  uppdra till nämndkontoret att bereda denna fråga till sammanträdet 1 november 2000.

Nämndkontorets förslag

Behov av en vägstrategi

”Utvecklingsområden i Boo” är ett strategiskt dokument vars syfte är att på ett väl planerat sätt genomföra detaljplanearbeten i fritidsbebyggda områden i Boo. Dokumentet tar upp i vilken takt som arbetet kan ske och vilka områden som är prioriterade i stort sett beroende på den sanitära situationen och utbyggnaden av kommunalt va. I detta sammanhang har ”Va-strategin” haft betydelse som en specialstudie för att säkerställa MoS egna utredning. Vad gäller vägarna bedömer nämndkontoret att det inte behövs någon strategiskt inriktad specialstudie på samma sätt som har genomförts på va-situationen. Utbyggnaden av vägarna kommer ingå i det sedvanliga detaljplanearbetet utifrån de politiskt beslutade uppdragen.    

Underlag till vägstrategin

Det som Bo Eriksson (mp) vill ha redovisat i ett underlag till vägstrategin rör i huvudsak huvudmannaskap för vägarna. KF har behandlat en motion från Mp om detta. Protokoll bifogas denna tjänsteskrivelse.

Förslag på en studie över trafikbelastning i Boo

Genom det ökade permanentboendet i Boo kommer sannolikt även en ökning av trafikbelastningen ske. På vilket sätt som detta påverkar vägstandard och ställer krav på trafiksäkerhetsåtgärder på vägar som inte kommer ingå i detaljplanearbetet behöver belysas. Syftet med denna studie är att ta fram ett underlag för nämndens investeringsplanering.
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