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Björknäs 1:281 - Skjutbanevägen 1


Påföljd för utan bygglov utförd byggnadsåtgärd





Förslag till beslut


Med stöd av 10 kap 4 och 9 § plan- och bygglagen påföres ägaren av Björknäs 1:281, Kakel & Sånt i Stockholm AB en byggnadsavgift om 14 280 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län på postgiro 3 51 72 - 6 inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.


Med stöd av 10 kap 7 och 9 § plan- och bygglagen överlämnas ärendet till länsrätten med begäran om prövning för utdömande av tilläggsavgift. Utgångspunkten för den bruttoarea åtgärden omfattat är 27-10=17 kvm





Ärende


På fastigheten har utan att bygglov först beviljats, uppförts ett plank och ett förråd. 





Ägaren till Björknäs 1:281 har informerats om innebörden i 10 kap PBL "Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m." med möjlighet till yttrande, att vidta rättelse, avgifter, ansöka om bygglov m.m.





En ansökan om bygglov för åtgärderna har lämnats in och prövas som särskilt ärende.





Ägaren till Björknäs 1:281 har inkommit med förklaring dagtecknad den 5 oktober 2000.





Skäl till beslut


Ägaren till Björknäs 1:281 har inte utnyttjat möjligheten till rättelse.





Enligt 10 kap 4 och 9 § PBL skall vid olovlig byggande, byggnadsavgift tas ut av den som när överträdelsen begicks var ägare av fastigheten. Byggnadsavgiften motsvarar fyra gånger den avgift som skulle tagits ut om lov till åtgärden beviljats, i detta fall 4 x 1575 = 6300 kronor beträffande planket och 4 x 1995 = 7980 beträffande förrådet, totalt 14280 kronor.





Enligt 10 kap 7 och 9 § PBL skall tilläggsavgift tas ut av den som när överträdelsen begicks var ägare av den byggnad som den olovliga åtgärden avsåg. Tilläggsavgiften skall tas ut med ett belopp som motsvarar 500 kronor för varje kvadratmeter bruttoarea som åtgärden omfattat. När bruttoarean beräknas skall dock tio kvadratmeter frånräknas. Bruttoarean i detta fall är 27 - 10 = 17 kvm. Avgiften får bestämmas till ett lägre belopp eller helt efterges om särskilda skäl bedöms föreligga m.m. Fråga om tilläggsavgift skall överlämnas till länsrätten med begäran om prövning av utdömande av tilläggsavgift. 





Sammanfattningsvis föreslår enheten att områdesnämnden påför ägaren av Björknäs 1:281 byggnadsavgift och överlämnar ärendet till länsrätten med begäran om prövning av utdömande av tilläggsavgift.





Bygg, kart och lantmäterienheten / Hans Eriksson
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