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Björknäs 1:281 - Skjutbanevägen 1


Ansökan om bygglov för förråd och plank





Förslag till beslut


Med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen beviljas bygglov för förråd och plank med tillhörande bygglovföreskrifter.


Som särskild föreskrift gäller att grinden till denna del av fastigheten, av trafiksäkerhetsskäl, åtgärdas på sådant sätt, att den ej kan öppnas mot vägmark, Skjutbanevägen.


Ägaren till fastigheten rekommenderas att komplettera nuvarande gallergrind till ett mer planklikt utseende.





Ärende


Fastigheten som gränsar mot Värmdövägen och Skjutbanevägen ligger inom område som saknar detaljplan.





Inom fastigheten har bygglov beviljats för dels en småindustribyggnad och dels ett enbostadshus. Det senaste beslutetet beträffande industriverksamheten som ligger närmast Värdövägen, beslutades av byggnadsnämnden den 12 september 1979 § 604  och avsåg tillbyggnad av industribyggnaden. Vidare har med delegationsbeslut den 15 december 1997 § 546 beviljats bygglov för enbostadshus på tomtens södra del som ersättning för ett befintligt enbostadshus. Detta bygglov har förnyats med delegationsbeslut den 26 november 1999 § 816.





Under hand har omgivningen framfört synpunkter beträffande verksamhetens omfattning och art vilket nu lett till förändringar så att anledning till erinringar ej längre föreligger. I samband med enhetens besök på fastigheten i augusti 2000, för bedömning av ett rimligt utnyttjande av  bygglovet för industribyggnad, konstaterades att ett plank byggts tvärs över tomten och ett till planket vidbyggt förråd/pallager och för vilket saknas bygglov. Beroende på nivåskillnader inom tomten har planket en höjd mot söder om ca två meter och ca tre meter på den norra sidan mot industridelen.





Fastighetens ägare har informerats om att en olovlig byggnadsåtgärd måste  prövas  av områdesnnämnden enligt 10 kap PBL "Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m". med avseende på avgifter, möjligheter till rättelse, möjligheten att söka bygglov m.m.





En ansökan om om bygglov för plank och förråd har lämnats in och möjligheten till rättelse har inte utnyttjats. Det innebär att fråga om påföljd tas upp som särskilt ärende.





Ansökan har kommunicerats med berörda grannar.  Endast en berörd ägare har med E-postmeddelande framfört önskemål om en plankgrind istället för den gallergrind som är uppsatt vid infarten till fastighetens industridel.





Skäl till beslut


Enligt 8 kap 12 § PBL skall ansökningar om bygglov inom områden som saknar detaljplan bifallas om åtgärden 





uppfyller kraven i 2 kap, lokalisering


ej skall föregås av detaljplaneläggning enligt bestämmelserna i 5 kap 1 §    


inte strider mot områdesbestämmelser


uppfyller kraven i 3 kap 1, 2 och 10-18 §§





Enligt redan beviljade  bygglov får en del av tomten användas för industri/verksamhet och en ungefär lika stor del för boende. Enheten anser, med hänsyn till dessa speciella omständigheter, att är det rimligt att tomten kan avskiljas med det utförda planket. Berörda grannar har heller ingen erinran mot åtgärden.





Mot denna bakgrund anser enheten att kraven enligt 8 kap 12 § PBL är uppfyllda och att bygglov för plank och förråd kan beviljas. 





Bygg, kart och lantmäterienheten / Hans Eriksson
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