Till Områdesnämnden Boo

















Kummelnäs 1:652 – Höggarnsvägen 11


Ansökan om bygglov för redan utförd inbyggnad av öppenarea 





Förslag till beslut


Bygglov för inbyggnad av befintlig öppenarea beviljas med stöd av 


8 kap 12 § plan- och bygglagen .


   


 Med stöd av 10 kap 4 och 9 §§ plan- och bygglagen påföres ägarna av   


fastigheten Kummelnäs 1:652, Susanne Hellberg och Jukka Otra,    solidariskt en byggnadsavgift om 5320 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län på postgiro 3 51 72 – 6 inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft. 


     


Ärende


Bygg-, kart- och lantmäterienheten har i skrivelse daterad den 11 oktober 2000 uppmärksammats på att tillbyggnadsåtgärder påbörjats på rubricerade fastighet.


  


Vid besiktning på fastigheten den 12 oktober 2000 konstaterades att byggnadsarbeten med inbyggnad av bef. öppenarea, 10,7 kvm, och tillbyggnad med tak, 20 kvm,  över en öppen balkong pågår. Tillbyggnad av taket prövas som särskilt ärende.





Fastigheten ligger i ett område som omfattas av områdesbestämmelserna för norra Boo vilka vann laga kraft 26 november 1992. Enligt områdesbestämmelserna får fastigheten bebyggas med fritidshus 45 kvm byggnadsarea med sovloft och uthus 20 kvm. 





Bygglov för påbyggnad med sovloft och tillbyggnad med en öppen balkong  beviljades 1993. I bygglovet beviljades att taket byggdes ut över en del av balkongen som en öppenarea, c:a 10 kvm,  medan c:a 20 kvm balkong utfördes utan tak.





Skäl för beslut


Inbyggnad av bef. öppenarea som redan ianspråktagen byggnadsarea kan, med kännedom om tidigare rättsfall, beviljas. Åtgärden kräver bygglov enligt 8 kap 1 § plan- och bygglagen. 





Enligt 10 kap 1 § plan- och bygglagen skall byggnadsnämnd ta upp frågan om påföljd eller ingripande så snart det finns anledning anta att en överträdelse av bestämmelserna i plan- och bygglagen skett. Enligt 10 kap 4 § plan- och bygglagen skall byggnadsavgift tas ut om den aktuella byggnadsåtgärden utförts utan lov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa, fastställd med stöd av 11 kap 5 § plan- och bygglagen, skulle betalats om lov för samma åtgärd beviljats. Byggnadsavgiften skall tas ut av den som var ägare till fastigheten när överträdelsen begicks. Byggnadsavgiften här motsvarar fyra gånger 1330 kronor = 5320 kronor, som skall betalas till Länsstyrelsen.





Med hänvisning till ovan nämnda föreslås områdesnämnden bevilja bygglov för inbyggnad av bef. öppenarea och påföra ägarna av fastigheten byggnadsavgift. 





Bygg-, kart och lantmäterienheten / Kerstin Risberg
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