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Områdesnämnden

Fisksätra/Saltsjöbaden

Strategi för folkhälsan

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar nämndkontorets förslag till yttrande daterat 2000-11-20.

Ärendet

Miljöberedningen har tagit del av förslag till strategi för folkhälsoarbetet och överlämnat det till kommunstyrelsen för fortsatt handläggning. Folk-hälsoarbetet åvilar områdesnämnderna såväl som kommunstyrelsen. Innan kommunstyrelsen antar eller på annat sätt lägger fast strategin bör områdesnämnderna ha granskat och yttrat sig över förslaget.  

Förslag till yttrande

Områdesnämnden ser positivt på att en strategi för folkhälsan arbetas fram  dels för att få fram ett tillvägagångssätt som effektiviserar arbetet dels för att betona ett viktigt inslag i nämndens arbetsuppgifter.  

Enligt områdesnämnden skulle ”Strategi för Folkhälsan” vinna på att det tydliggörs i förutsättningarna varför folkhälsoarbetet är en väsentlig del i kommunens arbetsuppgifter. Denna del kan med fördel användas som en referensdel till strategidokumentet. I strategidelen bör syftet och organisationen lyftas in så att de bildar en enhet:  syfte ( strategi ( organisation. Strategins sex områden är relevanta och visar väg till ett bättre utnyttjande av kommunens resurser i ett samlat folkhälsoarbete.

Områdesnämnden tillstyrker organisationen – att folkhälsoarbetet ska vara integrerad i den ordinarie verksamheten och att varje verksamhet har ansvar för att folkhälsoperspektivet är en del av det dagliga arbetet utifrån respektive nämnds mål. Områdesnämnden tillstyrker även att en tvärsektoriell referensgrupp har en samordningsfunktion och ges en stödjande och inspirerande funktion för respektive enhet och verkar inom de arbetsområden som framgår i  punktsatserna. 
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