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Uppdragskontoret


PM - fritidsgårdsverksamhet i kommundelen Boo i Nacka

Sammanfattning

Fritidsgården är till för alla ungdomar inom den föreslagna åldersgruppen 12-18 år. Fritidsgårdsverksamheten i Boo består idag av Gården i Björknäs, träffpunkten Folkets Hus i Orminge samt Fyrens mellanstadieverksamhet.
 Boo har redan idag ett större antal ungdomar per fritidsgård och dessutom en lägre kostnad per ungdom, i jämförelse både med kommunerna i nätverksjämförelsen och med övriga kommundelar i Nacka. Dessutom beräknas åldersgruppen 12-18 år öka med en dryg tredjedel (ca 800 personer) inom fem år vilket ger ett ännu större behov av utökad verksamhet. Folkets Hus betydligt större upptagningsområde och lägre kostnad än Gården i Björknäs medför att en utökning av verksamheten bör ske här. Utbyggnad av fritidsgårdsverksamhet kan ske på olika sätt, förslagsvis genom att utöka verksamheten i Orminge samtidigt som uppdrag ges att ha mobil verksamhet i områden utan tillgång till ”egen” fritidsgård.

Bakgrund

Mot bakgrund av befolkningsutvecklingen inom kommundelen Boo har det under första halvåret 2000 framförts att en utbyggnad av fritidsgårdsverksamheten är nödvändig. Mot denna bakgrund erhöll uppdragskontoret uppdrag att granska och ta fram ett underlag till områdesnämnden inför ett ställningstagande till en eventuell utbyggnad.

Nämndens mål och direktiv 

Målen och direktiven för fritidsgårdsverksamheten anges inför varje år i resultatkontraktet mellan områdesnämnden och Fritidsgårdsverksamheten i Boo. Följande mål och direktiv anges i resultatkontraktet för 2001:

Inriktningsmål

· Fritidsverksamheten ska vara en utvecklande resurs för ungdomar i området och kunna samverka i socialt förebyggande sammanhang.

· Flickor och pojkar ska ha lika tillgång till en rik och varierad föreningsdriven kultur och fritidsverksamhet.

Effektmål

· Föräldrar med barn i åldern 12-17 år skall anse att fritidsverksamheten fungerar väl. Nöjdhetsgrad 70% (mäts genom årlig brukarenkät).

· Kommundelsinvånarna ska anse att en ökad jämställdhet mellan pojkars och flickors fritidsverksamhet har skett senaste 
      2-årsperioden. Andelen som instämmer ska öka med minst 10%-enheter från år 2000 till 2001. (mäts genom attitydundersökning) Nöjdhetsgrad år 2000 var 18%.

Direktiv 

· Ungdomars inflytande och delaktighet i fritidsgårdsverksamheten ska vara högt. 

· Flickor ska i lika stort avseende som pojkar se fritidsgården som en angelägen träffpunkt. 

· Fritidsgården skall upplevas som en trygg plats.

· Frivilliginsatser och samarbete med andra skall främjas, föräldrar, föreningar och andra aktörer i samhället skall engageras.

· Fritidsgården ska upplevas som en naturlig och angelägen samverkanspartner i socialt förebyggande arbete.

· Öppettider ska i möjligaste mån anpassas till ungdomarnas önskemål.

Målgrupp

Målgruppen är ungdomar i åldrarna 12–18 år med inriktning på 13-16 åringar. Målgruppen föreslås ändras inför 2001 på så sätt att 10–11 åringar inte ingår i denna.
 Skälet till detta är att skolorna bedriver mellanstadieverksamhet för i huvudsak barn i dessa åldrar. 12 åringar som går i mellanstadiet, deltar inte i samma utsträckning i skolornas mellanstadieverksamhet. Fritidsgårdsverksamheten erbjuder ett alternativ för 12 åringars fritid. 

Beskrivning 

Vad är en fritidsgård?

Fritidsgården är en öppen mötesplats för ungdomar dit de kan komma och gå när de själva vill. Mötesplatsen är en neutral plats. Alla ungdomar oavsett etnisk tillhörighet, politisk eller religiös åsikt möts där på lika villkor. Verksamheten är ungdomarnas resurs för utveckling där ungdomarnas kreativitet och intressen tas tillvara. I den öppna verksamheten skapas förutsättningar för en positiv livsstil och för att ungdomarna har inflytande över och delaktighet i verksamheten. 

Utbudet av aktiviteter ska präglas av öppenhet, tillgänglighet och utan krav på prestationer. Flickor såväl som pojkar ska uppleva fritidsgården som en attraktiv träffpunkt. På fritidsgården ska det vara en trygg stämning, ett positivt umgängesklimat, fritt från mobbning och trakasserier. Föräldrar och föreningsliv kan stödja verksamheten. Fritidsgården ska upplevas av andra aktörer som en angelägen samverkanspartner i socialt förebyggande sammanhang utan att arbetet inriktas mot socialt kontaktarbete eller behandling.

På initiativ av fritidsgårdsverksamheten i Nacka har sju kommuner träffats för att arbeta med att gemensamt hitta begrepp och definitioner som kan göra det möjligt att jämföra och beskriva fritidsgårdsverksamhet
. För att i denna jämförelse räknas som fritidsgård ska minst sex av följande åtta kriterier vara uppfyllda:

-
verksamheten består till största delen av öppen verksamhet för tonåringar

-
lokalen består utöver café av rum för olika fritidsaktiviteter

-
lokalen används huvudsakligen som fritidsgård

-
lokalen består av minst 400 kvadratmeter

-
minst 75 procent av den månadsanställda personalen har fritidsledarutbildning

-
verksamheten har öppet minst fyra kvällar i veckan

-
verksamheten har minst tre heltidsanställda 

-
verksamheten har förutsättningar att arrangera evenemang och program i sina lokaler 

Träffpunkter är mindre mötesplatser med en lägre målsättning för aktiviteter och personaltäthet och i vissa fall kanske lägre kompetens bland personalen.

Verksamheten idag

Inom kommundelen Boo bor det 1719 ungdomar 13-18 år (2000). Fritidsgårdsverksamheten i Boo består idag av Gården i Björknäs, träffpunkten Folkets Hus i Orminge samt Fyrens mellanstadieverksamhet. 

Fritidsgårdsverksamhetens besökare – Nacka

Besökarna, minst ett besök i månaden, av fritidsgårdsverksamheten utgör ca hälften av alla ungdomar i målgruppen. Av samtliga ungdomar är ca 10-15% där 2 ggr/veckan eller mer och ungefär 35% besöker fritidsgården minst 1 gång i månaden. De tre främsta anledningarna till att ungdomarna söker sig till fritidsgårdar är för att träffa kompisar, ha något att göra samt att gården är ett bra och mysigt ställe. Detta gäller för Nackas samtliga fritidsgårdar sammantaget. 

En generell profil på besökarna är svår att göra, verksamheten vänder sig till alla ungdomar och fritidsgårdarna har därmed en blandad publik. Dessutom förekommer stora avvikelser mellan fritidsgårdarna exempelvis gällande besökarnas aktivitet i föreningar och deras socioekonomiska förutsättningar. Enligt en fritids- och kulturvaneundersökning värderar ungdomarna i Nacka fritidsgårdar, ungdomscaféer och träffpunkter som det näst viktigaste, efter idrottssatsningar.
 
Generellt sätt är ungdomarna mer positiva till verksamheten än personalen. Viktigast för både personal och ungdomar är verksamhetens tillgänglighet (med tillgänglighet menas exempelvis öppethållande, information och lokalens utformning). Minst viktig för verksamhetens kvalitet är, enligt ungdomarna, samverkan med andra. Samma område är för personalen det viktigaste förbättringsområdet.

Gården i Björknäs

Gården i Björknäs har under hösten 1999 flyttat sin verksamhet från de tidigare lokalerna i Björknässkolan till nya lokaler i närhet av centrum. Lokalen är byggd och utrustad i samråd med ungdomarna. Angående ungdomarnas inflytande i övrigt bedöms det av både ungdomarna och personalen som relativt dåligt. Utöver ett antal mindre rum med olika verksamhetsmöjligheter bedrivs även caféverksamhet av och för ungdomarna. I och med denna flytt till nya lokaler har gården kraftigt kunna öka kvantiteten både gällande öppettider och antal ungdomar. 

Antal invånare 13-18 år i Björknäs upptagningsområde är 662 stycken. Befolkningen i västra Boo har enligt Regionplane- och trafikkontoret goda socioekonomiska resurser. Andelen arbetslösa och socialbidragstagare är lägre än för Stockholms län. Vidare är utbildningsnivån högre än snittet i Stockholms län. I jämförelse med övriga Nacka är de socioekonomiska förhållandena i västra Boo relativt likartad. Enda området som utmärker sig är centrala Boo vars socioekonomiska förhållanden är sämre.

Besökarna är framförallt ungdomar som går i Björknässkolan och besöker gården efter skoltid, antal besökare mellan 14.00-17.30 är i snitt 74 stycken och efter 17.30 70 stycken. Räknat i antal regelbundna besökare, dvs. som besöker gården minst 2ggr per vecka, är det 122 stycken (enligt resultatkontraktet för 2000 ska antalet minst vara 100 stycken varav minst 40 flickor).
 Av gruppen ungdomar boende i området besöker 19% verksamheten. 

Gården i Björknäs besökares uppfattning angående gårdens tillgänglighet skiljer sig från personalens uppfattning, så till vida att personalen bedömer tillgängligheten som betydligt bättre än besökarna. Samma förhållande råder i uppfattningen om verksamhetens aktiviteter där personalen uppfattar de som goda vilket inte besökarna gör. Majoriteten som besöker gården är pojkar, 38% av besökarna mellan kl. 14.00-17.30 är flickor och en något högre andel, 43%, efter kl. 17.30. 

Angående samverkan mellan Gården i Björknäs och bl.a. skola, socialtjänst och föräldrar anser både personal och ungdomar att den är relativt dålig. Sett till hela Nackas fritidsgårdsverksamhet bedömer personalen samverkan som viktigare än vad ungdomarna gör. Personalen anser dessutom att samverkan är den verksamhet som i sin helhet bedöms som det viktigaste förbättringsområdet.

Ett mått för personaltäthet är antal besökare per tjänstgörande personal, vilket i Björknäs fall är 30 besökare innan respektive 27 besökare efter 17.30. Antal personal efter 17.30 är i genomsnitt 2,8 och mellan kl. 14.00-17.30 2,4 stycken. Uppfattning om personalens bemötande skiljer sig åt, med det omvända förhållandet från uppfattningen om tillgängligheten, att ungdomarna är positivare än personalen. Gården i Björknäs har som mål att personalen ska bestå av en jämn fördelning kvinnor och män. Under en normalvecka i terminstid har gården öppet 40 timmar per vecka.

Kostnaden för verksamheten var under år 2000 1 700 000 kronor, vilket sett till upptagningsområdet, innebär 2 567 kronor per ungdom 13-18 år.
 Kostnadsfördelningen är som följer: personal 57%, lokaler 23%, administration och ledning 10%, overhead 3% samt övrig drift och material 7%.

Boo Folkets Hus

Sedan 1997 bedriver Boo Folkets Hus fritidsgårdsverksamhet på uppdrag av Nacka kommun via Fritidsgårdsverksamheten. Boo Folkets Hus drivs som en förening med 500 medlemmar varav 110 organisationer. Det 1000 kvm stora Folkets Hus är beläget vid Orminge Centrum. Enligt de kriterier som fastslagits av de sju kommunerna i nätverket bedöms inte Folket Hus vara en fullvärdig fritidsgård. Kriterierna är inte helt entydiga, själva bedömer Folkets Hus kriterierna som uppfyllda. Tillskillnad från en fritidsgård enligt kriterierna pågår verksamhet i Folkets Hus för andra grupper än bara ungdomar. Dessutom har personal inte någon fritidsledarutbildning (detta är dock under förändring genom att personalen deltar i en sådan utbildning vid Skarpnäck Folkhögskola). Folkets Hus är ändå alltid tillgängligt för ungdomar och man beräknar själv med att 75% av besökarna av den totala verksamheten är ungdomar. 

Upptagningsområdet för Folkets Hus är stort och innefattar 1057 13-18 åringar. Området centrala Boo, d.v.s. Orminge och dess omgivning, har i jämförelse med övriga delar i Boo sämre socioekonomiska förhållanden. Andelen socialbidragstagare och arbetslösa överstiger övriga områden i Nacka. I jämförelse med Stockholms län finns endast marginella differenser. Övriga områden i Folkets Hus upptagningsområde, östra, västra samt södra Boo, är generellt sätt homogena med bättre socioekonomiska förutsättningar än Orminge med omnejd.

Folkets Hus har ingen önskan att driva en traditionell fritidsgård utan vill värna om naturliga möten som uppstår när flera parallella verksamheter pågår. Samarbete sker med Myrsjöskolan med diverse projekt, dessutom är många av besökarna elever från skolan. Ett stort antal ungdomsarrangemang, utöver fritidsgårdsverksamhet anordnas av Folkets Hus. I och med närheten till Myrsjöskolan och Nyholmska skolan samt bra kommunikationer är det inte endast boende i Orminge som har naturlig tillgång till Folkets Hus. Ytterligare kontakter i området är bl.a. med närpolisen och socialtjänsten. Samverkan med skola, polis och föräldrar bedöms av personalen som god, och ger betydligt bättre betyg än personal vid de andra fritidsgårdarna. 

Ungdomarna besöker gården framförallt under kvällstid, under mätveckan var det i genomsnitt 78 ungdomar mellan 17.30 och stängningsdags. Och mellan 14.00-17.30 var antalet besökare i snitt 24 stycken. Verksamheten öppnar inte förrän kl. 15.00 vilket kan förklara det låga deltagandet under eftermiddagspasset. Ungdomar som regelbundet besökte Folkets Hus under mätveckan beräknades till 73 (Folkets Hus egna beräkningar under en längre period ger ca 100 regelbundna besökare). Enligt resultatkontraktet för 2000 ska antalet vara minst 80 varav 40 flickor och minst 70 besökare per dag. Öppethållande under terminstid är under en normalvecka 33 timmar, öppettiderna har minskat från 43 timmar året innan på grund av minskade resurser. Under lågsäsong, 12 veckor per år, har Folkets Hus öppet 28 timmar per vecka. Besökarna ger tillgängligheten ett relativt lågt betyg redan innan dagverksamheten las ned. 

Tre fritidsledare är anställda för att bedriva verksamheten, vilket ger en personaltäthet efter kl. 17.30 med 3 stycken och mellan 14.00-17.30 2 stycken. Utöver dessa fast anställda personal kan även ett antal timanställda finnas på plats. Antal besökare per tjänstgörande personal är 12 innan respektive 26 besökare efter 17.30. Personalens bemötande bedöms som bra enligt ungdomarna medan personalen inte är lika positiva. Enligt personalen är deras egen kompetens god, vilket ungdomarna till viss del instämmer i. Sammantaget får personalen ett gott betyg.

Trots att huset är relativt nybyggt, byggår 1995, finns planer på utbyggnad. Utbyggnaden måste till för att möta de ökande behoven, framförallt behövs mer utrymme för flickornas behov. Jämfört med andra gårdar har Folkets Hus ett relativt hög andel flickor som besökare, under kvällspasset är 48% flickor, framförallt tack vare att det bedrivs ett flertal aktiviteter som lockar flickor. Dock är andelen flickor under tidigare passet endast 17%. Ungdomarna bedömer aktiviteterna som relativt goda, däremot är det ungdomarna vid Folkets Hus som i jämförelse med andra fritidsgårdar vill ha ytterligare möjligheter till aktiviteter. 

Kostnaden för verksamheten var under 2000 1 280 000 kronor, vilket innebär en kostnad per ungdom 13-18 år i upptagningsområdet på 1 212 kronor. Kostnadsfördelning är som följer: personal 60%, lokaler 25%, administration och ledning 7%, overhead 3% samt övrig drift och material 5%.

Fyren Orminge

Fyren bedriver eftermiddagsverksamhet för mellanstadieelever och har därmed en målgrupp på 10-12 åringar. I Fyrens upptagningsområde bor 580 stycken barn i åldern 10-12 år. Antal besökare är i genomsnitt 33 stycken varav 47% är flickor. Fyren är inte i vanlig bemärkelse en fritidsgård, utan fungerar snarare som en fritidsklubb för mellanstadieelever. Inte heller denna gård uppfyller kriterierna för en fritidsgård enligt normen skapad av kommunerna i nätverket. Däremot ligger ansvaret för verksamheten under samma enhet som övriga fritidsgårdar.

Ansvaret för 10-11 åringar kommer föreslås att successivt överföras under första halvåret år 2001 till skolorna. Vilket medför att verksamheten vid Fyren avvecklas efter första halvåret. Fr.o.m. andra halvåret 2001 kommer gården att hålla öppet för 12-13 åringar på eftermiddags tid och minst en kväll i veckan. Kostnaden för verksamheten var under år 2000 600 000 kronor, vilket innebär en kostnad på 1034 kronor per barn i upptagningsområdet. Kostnaderna fördelades som följer: personal 54%, lokaler 22%, administration och ledning 13%, overhead 4% samt övrig drift och material 7%.

Nacka i jämförelse med kommuner i nätverk

Nacka kommun har i samarbete med sex andra kommuner arbetat fram ett antal nyckeltal för att kunna jämföra data kommuner emellan. Undersökningen är indelad i tre delar; Ekonomi, verksamhetens volym samt verksamhetens kvalitet exempelvis personaltäthet och personalutbildning. Nyckeltalen har inte analyserats vad dem står för. Vissa tal kan ha större betydelse än andra för verksamhetens kvalitet. Ett problem med jämförelsen har varit att förutsättningar och definitioner har skilt sig åt för mycket för att jämförelse ska kunna ske. Fyra av kommunerna har valt att jämföra sina nyckeltal helt med varandra. 

Nyckeltal - jämförelse mellan Nacka och kommuner i nätverket


Nacka


Boo
Haninge


Mjölby


Gotland


Snitt

(för de 4)
Nätverks-snitt

Antal invånare 13-19¹ år per fritidsgård
819
1698
1 175
819
1030
960
923

Antal invånare 13-19 år per verksamhetsplats fritidsgård och träffpunkt
701
849
839
410
515
616
568

Genomsnittligt antal öppettimmar/vecka fritidsgård resp. träffpunkt
40,4(Frit)

43 (Träff)
40

43
31,3

12
54

6,7
16

15
35,4

19,2
28,87

Antal personaltimmar per öppen timma totalt
3,78
3,1
7,03
3,23
4,65
4,67
4,34

Personaltäthet efter 18.00 i genomsnitt per fritidsgård
2,8
2,6
4,1
3,2
3,25
3,34
3,09

Antal dagar fortbildning per månadsanställd och år i genomsnitt
3 dagar
6 dgr (2000)
14 dagar
5 dagar
7 dagar
7 dagar
7,25 dagar

Kostnader för fortbildning/handledning per år och månadsanställd
2 700 kr
Ingen

uppg.
8 806 kr
3 500 kr
3 400 kr
4 601 kr
3 751 kr

Kostnader








Verksamhetens kostnader per invånare 13-19 år²
2 237 kr
1 737 
2 090 kr
1 878 kr
1 740 kr
1 986 kr 
2 085 kr

Kostnadsfördelning:








Personal verksamhetspersonal knutna direkt till verksamheten 
55%
58,5%
64%
57% 
54%
58%
55%

Lokaler hyra, städ, drift 
24%
22%
22%
30%
25%
25%
25%

Övrigt material, program och aktiviteter
12%
7%
12%
6%
12%
10%
12%

Administration, chefskostnader, del av förvaltningskostnader
9%
12,5%
2%
7%
9%
7%
8%

Uppgifter hämtade från ”Kvalitetsnätverk för Nackas kommunala fritidsgårdar: Den första gemensamma rapporten”, från 2000 vilket innebär siffror från år 1999. Kommentarer: ¹ Åldersindelningen 13-19 år överensstämmer inte med målgruppen för 2001 inom Nacka, 12-18 år. Dessutom är indelningen för Boo 13-18 år vilket ger färre antal ungdomar.² I kostnaderna ingår såväl fritidsgårdar som träffpunkter. 
Nacka som helhet har i jämförelse med de övriga kommunerna lägre antal invånare 13-19 år per fritidsgård. I de övriga kommunerna finns ett större antal träffpunkter vilket gör att vid en jämförelse med träffpunkterna inkluderade har Nacka ett högre antal ungdomar per verksamhetsplats än snittet. Övriga kommuners träffpunkter skiljer sig dock åt gentemot träffpunkten som finns i Nacka, verksamhetens volym är betydligt lägre hos de övriga kommunernas träffpunkter. Träffpunkten Folkets Hus (som är den enda träffpunkten i Nacka) har en volym som ligger betydligt över snittet för träffpunkter och dessutom över snittet för fritidsgårdar (under år 2000 hade dock Folkets Hus endast öppet 33 timmar i veckan).

Nyckeltalen över personaldata visar att Nacka i faktorerna gällande; Antal personaltimmar, personaltäthet efter 18.00, antal fortbildningstimmar samt kostnader för fortbildning inte tillhandahåller samma omfattning som de övriga kommunerna i jämförelsen. 

Angående kostnaderna för fritidsgårdsverksamheten har Nacka en, i förhållande till övriga kommuner, hög kostnad per invånare 13-19 år. Jämförelse av kostnaderna kan vara svår att göra då det visat sig att kommunerna räknat in olika saker. I Nacka räknas samtliga kostnader in, såsom OH, kostnader för IT-struktur, växel och gemensam administration. Flera av de övriga kommunerna har svårt att särskilja hur stor andel som kan anses vara fritidsgårdsverksamhetens av de gemensamma kostnaderna. Kostnadsfördelningen i Nacka skiljer sig inte nämnvärt från övriga kommuner. Med Boo borträknat får Nacka som helhet en betydligt högre kostnad per invånare 13-19 år. 

Anmärkningsvärt är att samtidigt som Nacka har större antal ungdomar per fritidsgård/träffpunkt är kostnaden per ungdom högre än nätverkssnittet. Detta ger att kostnaden per fritidsgård/träffpunkt är högre i Nacka än i övriga nätverket. Vilket inte är förvånande då övriga kommuner har en låg verksamhets volym för träffpunkterna. Allmänt är det dyrare att ha mindre verksamhetsplatser på grund av fasta kostnader som exempelvis lokaler. I fallet med fritidsgårdar är det rimligt att anta att lokaler för annan verksamhet nyttjas av fritidsgårdsverksamhet.
En tolkning av ovanstående data är att övriga kommuner har en annan planering av fritidsgårdsverksamheten; några få fritidsgårdar enligt definition samt ett antal mindre träffpunkter som komplement. Träffpunkten Folkets Hus kan i denna jämförelse i det närmsta jämföras med en fullvärdig fritidsgård, sett till omfattning.

Samlad bedömning av verksamheten i dagsläget

Ungefär hälften av alla ungdomar i Nacka inom målgruppen besöker någon av fritidsgårdarna. Det finns inga riktlinjer eller mått för vilka kvantitativa förutsättningar en fritidsgård ska ha. En jämförelse med andra kommuner respektive kommundelar ger ändå en uppfattning hur andra valt att prioritera fritidsgårdsverksamheten. 

I jämförelse med övriga Nacka har Boo ett högre antal ungdomar per fritidsgård. Boo har endast en fritidsgård som uppfyller kriterierna i nätverksjämförelsen, räknas även träffpunkten Folkets Hus som fritidsgård har området fortfarande ett större antal invånare 13-19 år per fritidsgård samt kompletterande träffpunkt än Nacka har i sin helhet, 849 ungdomar jämfört med 701. Boo placerar sig även över kommunernas nätverkssnitt vid användandet av samma mått. 

Trots Folkets Hus betydligt större upptagningsområde har gården färre antal både genomsnittliga och regelbundna besökare än Gården i Björknäs. Vilket bl.a. kan bero på att ungdomarna i kvalitetsundersökningen anser att Folkets Hus har dålig tillgänglighet. Det som efterfrågas av ungdomarna är små lokaler där det går att mysa. På grund av det stora upptagningsområdet blir Folkets Hus kostnad per ungdom betydligt lägre än jämförbara kostnader för de övriga gårdarna. Vid översikt av kostnaderna inom Nacka visas stora skillnader mellan de olika kommundelarna. Kostnaden per ungdom i Boo är betydligt lägre än de tre andra områdena, som i sin tur är i det närmsta homogen. Däremot är Boo den kommundel som kan erbjuda högst antal öppet timmar per ungdom.

Fritidsgårdens mål är att vara till för alla, oavsett kön. I dagsläget är en majoritet av besökarna pojkar. För att uppnå jämställdhet hos andelen besökare krävs det ytterligare satsning på verksamhet som lockar flickor. De båda gårdarna i Boo har placerats i närheten av de tre skolorna som har högstadium. Nyholmska och Myrsjöskolan ligger båda inom gångavstånd från Folkets Hus, likaså ligger Björknässkolan i närheten av Gården i Björknäs. 

En bedömning av verksamheten visar att det redan i nuläget finns behov av ytterligare fritidsgårdsverksamhet i Boo. Enligt tillgänglig data gällande antal ungdomar per gård och kostnader för verksamheten visar sig Boo ha mindre resurser för bra fritidsgårdsverksamhet både i jämförelse med övriga Nacka och i jämförelse med nätverkskommunerna. Framförallt behövs förstärkning inom centrala Boos upptagningsområde som idag förväntas tillhandahålla verksamhet för ett stort antal ungdomar för en låg kostnad. 

Framtida behov

Befolkningsprognos

Prognosen över folkmängden inom en femårsperiod baseras på antaganden om demografiska förändringar, in- och utflyttning samt antal födslar och dödsfall (den faktiska befolkningen som prognosen bygger på är från 1999).

Befolkningsprognos år 2005 

Ålder
Centr. Boo
Södra Boo
Norra Boo
Östra Boo
Västra Boo
Boo


2005
99-05¹
2005
99-05
2005
99-05
2005
99-05
2005
99-05
2005
99-05

12
146 
1%
85 
66%
51 
24%
42 
147%
77 
2%
429 
30%

13-14
319 
20%
143
74%
130 
136%
92 
130%
177 
28%
909 
56%

15-16
314 
14%
133
58%
92 
124%
62 
82%
193 
38%
833 
45%

17-18
251 
-9%
84
29%
70 
70%
51 
37%
162 
9%
650 
15%

Totalt (2005) 
1030 
7%
445 
57%
343 
92%
247 
92%
609
21%
2821
37%

¹Prognostiserat antal år 2005 samt procentuell ökning från 99-2005. Se bilaga 2 för områdesindelning och ytterligare data.

Prognosen förutspår en befolkningsökning av åldersgrupperna 12-18 år i Boo som helhet med 37% inom en femårsperiod. Ökningen antas bli störst i ålderskategorin 13-14 år, följt av 15-16 åringar, vilka båda ingår i den primära målgruppen för fritidsgårdsverksamhet. 

Den största ökningen förväntas ske i norra respektive östra Boo, där närmare en fördubbling är att vänta. Samtidigt är det de båda områdena som har lägst antal ungdomar i åldern 12-18 år. I de båda befolkningstätaste områdena, centrala respektive västra Boo, förväntas befolkningsökningen vara som lägst. Räknat i antal är den förväntade ökningen störst i norra och södra Boo (165 respektive 163 ungdomar). 

Behovsprognos

En beräknad befolkningsökning inom gruppen 13-19 åringar
 med drygt 35% inom fem år motsvarar, om man följer Nackas snitt med antal 13-19 åringar per fritidsgård, ett tillskott på minst en fritidsgård inom fem år. Endast ökningen med drygt 770 ungdomar visar på ett stort kommande behov, lägger därtill att Boo redan idag har ett högre snitt än övriga Nacka samt nätverkskommunerna får man att behovet av tillökning av fritidsgårdsverksamheten är stort. 

Antal ungdomar i Björknäs Gårdens upptagningsområde, 662 stycken, är idag under snittet för både kommunjämförelsen och Nacka jämförelsen. Folkets Hus upptagningsområde med 1057 stycken är däremot betydligt fler än de övriga i jämförelsen. Befolkningsökningen i Björknäs upptagningsområde förväntas bli relativt låg. Detta sammantaget talar för en utökad verksamhet inom nuvarande Folkets Hus upptagningsområde. 

Då verksamheten redan idag är i underdimensionerad är det aktuellt med ett snabb tillökning i Orminge som även kan tillgodose framtida behov.

Alternativa lösningar

Ett alternativ till nuvarande verksamhet vore att starta en tredje fritidsgård i Boo, förslagsvis inom Folkets Hus upptagningsområde. Detta alternativ råkar dock på svårigheter genom att den skulle bli svårplacerad geografiskt både p.g.a. att Boo är en vidsträckt kommundel och att de demografiska förändringarna ändrar behovet från tid till annan. 

Ett annat alternativ vore att utöka fritidsverksamhet i Orminge. Vad som talar för placering av fritidsgårdsverksamhet i centrala Boo är att det befolkningsmässigt är mer koncentrerat i centrala Boo än i ytterområdena. Dessutom ligger två av tre skolor med högstadieverksamhet inom gångavstånd. Som argument tillkommer även att kommunikationerna är jämförelsevis bättre än övriga Boo, ett flertal busslinjer passerar genom centrala Orminge. Detta är viktigt framförallt för de svagare socioekonomiska grupperna. 

En eventuell utökad verksamhet i Orminge kan drivas enligt olika alternativ; en ny fritidsgård i kommunal drift som den nya i Björknäs eller en privat anordnare som antingen kan vara Folkets Hus eller någon annan.





En utökad verksamhet i Orminge, antingen i kommunal eller i privat drift skulle lämpligtvis få ett utökat uppdrag och kompletteras med en viss mobil verksamhet för att kunna täcka övriga av Boo. En mobil verksamhet kan bestå av aktiviteter utanför fritidsgården förlagd till områden som annars inte har naturlig tillgång till verksamheten. Satsning kan även göras på marknadsföring och nyrekrytering i eftersatta områden. Mer praktiska åtgärder såsom transporter till och från fritidsgården kan vara exempel på mobilverksamhet. Vinsten med att ha en delvis mobil verksamhet är möjligheten att nå ut till fler ungdomar med olika verksamheter dessutom kan de utlokaliserade verksamheterna lätt förflyttas vid demografiska förändringar. Verksamheten kan lämpligtvis ske i redan befintliga lokaler, exempelvis skolor (förslagsvis Boo gård). 

Alternativet att Folkets Hus fritidsgårdsverksamhet skulle bli en fullvärdig fritidsgård kräver att dagens resurser utökas bl.a. till utbildad personal och lokaler som huvudsakligen används till fritidsgård. Uppdragsgivarna bör även i detta sammanhang ta ställning till om en det är en fritidsgård enligt kriterierna man vill ha eller om Folkets Hus ska fortsätta vara en träffpunkt. Oavsett driftsfrågan borde en fritidsgård i Orminge, sett till upptagningsområde, ha större volym i verksamhet i jämförelse med Gården i Björknäs.

Ett tredje alternativ är att komplettera en verksamhet i Orminge med ett antal mindre träffpunkter där behoven är som störst. De mindre träffpunkterna skulle vara av mer permanent och självständigt slag än den ovan föreslagna mobila verksamheten. En utökning av den befintliga gården behöver i detta alternativet inte vara en nödvändighet, beroende på antal träffpunkter och placering. Samma problem som i alternativet med en ytterligare fritidsgård skulle uppstå; verksamheten blir geografiskt bunden och i och med det svår att anpassa efter demografiska förändringar.

Utökad verksamhet


 i Orminge





Kommunal drift





Privat 


anordnare





Viss mobil verksamhet

















� I dagsläget bedrivs även mellanstadieverksamhet på Fyren under samma enhet. För 2001 föreslås att denna verksamhet läggs till skolans ansvar. 12 åringarna ingår dock i fortsättningen i fritidsgårdsverksamheten.


� Behandlas i ONB 21/2 2001.


� Förslaget behandlas i ONB 21/2 2001.


� Detta är ett utvecklingsarbete som genomförs av fritidsgårdsverksamheten. Områdesnämnderna har ej tagit ställning till detta arbete.       


� Data om gårdarnas verksamheten är hämtad från ”Redovisning av nyckeltal för fritidsgårdsverksamhet i Nacka 2000”. Information angående personalens respektive ungdomarnas uppfattning om verksamheten är hämtad från ”Redovisning av kvalitetsarbete inom fritidsgårdsverksamheten” (observera att vid kvalitetsundersökningen är endast ungdomar som redan är besökare tillfrågade). Information om respektive områdes socioekonomiska förhållanden är hämtad från ”Områdesdata 2000”.


� Undersökning i Stockholms län utförd av Kultur, Idrott och Fritid i Stockholm stad, under 1999.


� Faktorer som ingår i de socioekonomiska faktorerna är: andel socialbidragstagare, utbildningsnivå, medelinkomst och arbetslöshet.


� Besöksstatistiken kommer från mätningar under en veckas period. Antalet besökare kan variera från vecka till vecka.


� Sammanställning över kostnader för fritidsgårdsverksamhet, uppdelat i områden i Nacka, finns som bilaga 1


� Faktorer som ingår i de socioekonomiska faktorerna är: andel socialbidragstagare, utbildningsnivå, medelinkomst och arbetslöshet.


� Här används åldersindelningen 13-19 år, vilken användes i kommunernas nätverkssnitt, för att kunna att kunna göra en jämförelse.
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