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Områdesnämnden Boo

Förslag om ändring i den lokala ordningsstadgan

Förslag till beslut

Områdesnämnden Boo tillstyrker att kommunstyrelsen föreslår fullmäktige ändra  10 § första stycket lokala ordningsstadgan så att den får följande lydelse.

Reglerna i 3 kap. 6 § ordningslagen om polismyndighetens tillstånd för sprängning eller skjutning med eldvapen inom detaljplanelagt område m.m., gäller, med undantag för fastigheten Erstavik 25:1 och fastigheterna Velamsund 1:1, 1:14, 1:194, 1:195, 1:196, Bölan 1:1 och Knarrnäs 1:3, även utanför detaljplanelagt område.

Ärendet

Nacka kommun har i den lokala ordningsstadgan utvidgat det lagstadgade kravet på skottlossningstillstånd inom detaljplanelagt område till att gälla även utanför sådant område. Från kravet har dock den fastighet som utgör Erstaviks gods undantagits.

Undantaget bör omfatta även Velamsund 1:1, 1:14, 1:194, 1:195, 1:196, Bölan 1:1 och Knarrnäs 1:3, i dagligt tal ”Velamsund”. Jakträtten har allt sedan Boo landskommun förvärvade fastigheten 1963 varit upplåten till de tidigare ägarna och deras arvingar och är så till och med 2013. I likhet med vad som gäller för Erstavik som stort skogsområde saknas skäl att kräva särskilt skottlossningstillstånd för jakträttsinnehavarna.

Ärendet remitteras härmed till områdesnämnden Boo så att yttrande från nämnden skall föreligga inför kommunstyrelsens behandling av ärendet.
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