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Skarpnäs 3:13 – Kvarnbergsvägen 6


Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus och carport med förråd samt rivning av befintlig byggnad





Förslag till beslut


Nybyggnad av enbostadshus och carport samt rivning av befintlig bostadsbyggnad i enlighet med ansökan kan tillåtas.





Förhandsbeskedet upphör att gälla om inte ansökan om bygglov görs


      inom två år från dagen för detta beslut.





3.   Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbeten 





Ärende


Fastigheten omfattas av detaljplan som vann laga kraft 1991. Enligt planen får fastigheten bebyggas med en huvudbyggnad i en våning med inredd vind alternativt sluttningsvåning, 200 kvm bruttoarea ovan mark varav 40 kvm uthus/garage. Fastigheten ligger inom kommunens verksamhetsområde för vatten och avlopp men anläggningen har ännu inte byggts ut. Planen innehåller en bestämmelse som säger att bygglov inte får ges för ändrad markanvändning förrän väg byggts ut.





Fastigheten, som är en sjötomt med egen strand mot Kvarnsjön, är bebyggd med en huvudbyggnad i en våning c:a 70 kvm byggnadsarea med inredningsbar vind, placerad på fastighetens nedre del nära stranden.





Nu ingiven ansökan om förhandsbesked avser rivning av bef. byggnad och nybyggnad av en huvudbyggnad i en våning med sluttningsvåning c:a 140 kvm bruttoarea samt ett garage 40 kvm byggnadsarea på fastighetens övre del. Den föreslagna placeringen är bättre ur klimat- och tillgänglighetssynpunkt. Tillstånd för enskild avloppsanläggning har beviljats 2000-11-17, § 82.





Det finns inte några handlingar i kommunens arkiv som visar vad befintlig byggnad ursprungligen är uppförd som men av byggnadens volym och karaktär kan man möjligen utläsa att den troligen är uppförd som permanentbostad. Att ersätta den befintliga byggnaden med en ny byggnad  skulle därmed inte innebära ändrad markanvändning och därför inte strida mot planens bestämmelser. Den föreslagna placeringen bedöms som bättre ut både klimat och tillgänglighetssynpunkt.





Bygg-, kart- och lantmäterienheten / Kerstin Risberg
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