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 Till Områdesnämnden Boo

Detaljplan för del av Alskogsvägen och del av Rödhakevägen (område U).

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att bedriva  planarbetet. 

Bakgrund 

Del av Alskogsvägen och del av Rödhakevägen ligger i södra Boo och omfattas av områdesbestämmelser OB 2. Området ingår i planerings-strategin för utvecklingsområden i Boo och har i utredningen benämnts som område U. Området har givits prioritet 1 med planläggning under första halvåret 2001.

Inom det inringade området (se illustration) ligger fjorton fastigheter, varav cirka sju fastigheter bedöms i någon form påverkas av elektromagnetiska fält från angränsande elektrisk högspänningsledning, som ligger väster om området.

Med hänsyn till eventuella hälsorisker inom områden som utsätts för magnetiska fält bör ej boningsrum planeras närmare än 40 till 50 meter från en ledningsgatas centrum. 

Mot denna bakgrund bedöms fyra fastigheter, som ligger i den västra delen av området ej lämpliga för bostadsändamål varför dessa fastigheter ej föreslås ingå i planområdet (se illustrationens inre markering), medan tre fastigheter hamnar i en gränszon där elstråket styr en husplacering till tomternas östra del. Sammanlagt kan tio fastigheter ges större byggrätt för villor.

Kommunalt vatten och avlopp är framdraget i nära anslutning  till området.

Samtliga fastigheter förutsätts tas in i verksamhets-området för VA.

En förbättring av vägstandarden motsvarande mark AMA trafikklass 2 måste utföras innan utbyggnaden av villor får ske. Lännersta Vägförening är och föreslås även i fortsättningen vara huvudman för vägarna.

Planändringen är av begränsad omfattning, strider inte mot översiktsplanen

och bedöms sakna allmänintresse, varför den föreslås handläggas som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagen, 5 kap. 28 §.
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