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Länsstyrelsen i Stockholms län

Miljöenheten

Box 22067

104 22  STOCKHOLM

Skarpnäs 6:12, Timmermansvägen 12, Cija Tank AB, Saltsjö-Boo

Yttrande till länsstyrelsen om tillstånd till mellanlagring av farligt avfall

Länsstyrelsen har anhållit om yttrande av Områdesnämnden Boo angående Cija Tank AB:s ansökan om tillstånd för mellanlagring av farligt avfall på fastigheten Skarpnäs 6:12.

Hasseludden-Lövberga-Skarpnäs fastighetsägareförening UPA och en grupp boende vid Myrsjön har lämnat synpunkter till länsstyrelsen och kopia till nämnden. 

Yttranden från fastighetsägarna

Skrivelserna innehåller många väsentliga invändningar när det gäller Cija Tanks redovisning av transporter, lokalisering av kunder, inträffad olycka och risker vid hanteringen inom området. De vittnar också om att företaget bedriver sin verksamhet i en miljö som har stor betydelse för omkringboende som rekreationsområde. 

Kommentarer till kompletteringen

Kummelbergets industriområde ligger i ett skogsområde som föreslås bli naturreservat. Området är av stort intresse för friluftsliv, t ex joggning på anlagda spår, och bad i Vittjärn och i viss mån Myrsjön. Det kan därför uppstå konflikter med friluftsliv vid bullerstörningar eller luktproblem.

Området ingår i den som riksintresse klassade norra kusten i Nacka.

Sanitärt slam töms idag även till Käppala reningsverk via pumpstation vid Värmdövägen.

Slam från gatubrunnar har lagts på Dalkarlstippen som är kommunens mark.

Omnämnda markundersökning utgörs av 2 prover tagna i schaktgravar för dagvattendränering av gårdsplanen. Det går ej att dra slutsatser att marken är opåverkad. Sanering har skett av det spill som förekom vid tidigare verksamhet.

Skarpövägen är idag sekundär transportväg för farligt gods. 

Enligt Advokatfirman Åberg och Co är det tillräckligt med 100 fordonstvättar avseende fordon som transporterar farligt gods. Det framgår inte under vilken tidsperiod. 

Hantering och lagring i den planerade nya byggnaden är inte tillräckligt belyst. Det saknas en planskiss för byggnad och en  plan för hantering av farligt avfall i densamma.

Områdesnämndens synpunkter
Platsvalet

Lokaliseringsutredningen har varit för begränsad geografiskt. Härigenom har inte Kovik tagits med, där det idag finns mellanlager för farligt avfall från hushållen. Områdesnämnden anser att platsen i Kummelbergets industriområde inte är lämplig för den sökta verksamheten med hänsyn till omgivningens känslighet och transportvägar. Lokaliseringsutredningen ska därför kompletteras med ytterligare platser. 
Fordonstvätt

Hela verksamheten ska regleras med tillståndet, även tvätten.

Det går inte att undanta vissa tvättar. Rengöring av tankar eller fat kan inte tillåtas. Problemen med utsläpp från fordonstvätt har uppmärksammats och idag ställs höga krav på reningsteknik. Det är viktigt att krav om utbyggt reningssteg utöver oljeavskiljare vid fordonstvätt slås fast i tillståndet.
Ny byggnad för fathantering mm

Utformningen av den nya byggnaden och organisationen i den är oklar. Villkor ska därför anges för att säkerställa att hanteringen av farligt avfall kan ske på ett säkert sätt. Brand i denna byggnad har inte belysts. 

Det är oklart hur hanteringen av fast farligt avfall och fat ska ske. Lätt förutsebara olyckor är att ett fat som flyttas punkteras med gaffeln på en truck. Cistern i byggnad måste vara invallad. All hantering av fat måste ske under tak på tät invallad yta. 

Golvytan i byggnaderna måste vara betonggjutet med täta uppsamlingsrännor runt om med gallerlock eller utformas på annat sätt så att 

produkter hanterade i byggnaden inte kan nå omgivningen vid spill.

Lagring och hantering vid invallade cisterner

Av handlingarna framgår inte om vattendragning av oljeförorenat vatten ska ske vid anläggningen. Vid sån hantering behövs utökad rening förutom oljeavskiljning. 

I tillståndet ska anges en minsta storlek på betongplatta vid lastning och lossning.  

Inom invallningen kommer både emulsioner som skäroljor och eldningsolja  förvaras enligt ansökan. Läckage från ventiler och packningar från de olika cisternerna blandas. För att rena vattnet från invallningen där det förekommer spill av emulsioner är en vanlig gravimetrisk oljeavskiljare inte verkningsfull. 

Lösningsmedel ska lagras i cistern inom invallningen. Utsläpp till luft är att förvänta eftersom cisternen ”andas” vid temperaturförändringar och vid påfyllnad. Det kan medföra luktstörning i friluftsområdet. 

Markförlagda cisterner

I två markförlagda cisterner kommer bland annat att förvaras dammbindningsmedel. Beskrivning av vad dammbindningsmedlet är kemiskt saknas.

Parkeringsytor

Cija Tank har inom fastigheten installerat en oljeavskiljare för dagvattnet från fastighetens hårdgjorda ytor. Avskiljaren är även tänkt att fungera som uppsamlingsbrunn genom pluggning av utloppet med gummiboll. Detta är tillfredställande för dagvatten från parkeringsytor för tomma fordon.

Transporter

Antalet fordonsrörelser är c:a 6000 fordonsrörelser per veckomedeldygn enligt kommunens räkningar. Ökningen är därför marginell. 

Kontrollprogram

Områdesnämnden förutser att en mer omfattande provtagning behövs än vad företaget själva föreslår. Det gäller både om vattendragning ska tillåtas och provtagning vid fordonstvätt. Riktlinjer vad gäller fordonstvätt finns i naturvårdsverkets Allmänna Råd 96:1. 

I kontrollprogrammet ska bl a ingå provtagning på utsläppt samt beräkning av utsläpp till luft.

Gränsvärden och villkor

Det är ur tillsynssynpunkt en fördel om gränsvärden fastställs i stället för riktvärden. När riktvärden används är det mycket svårt att avgöra om tillståndet följs eller inte.

Att sanering ska ske fortlöpande och i samband med avveckling ska tas med redan i tillståndet.

Sammanfattningsvis anser områdesnämnden

Områdesnämnden anser att platsen i Kummelbergets industriområde inte är lämplig för den sökta verksamheten med hänsyn till omgivningens känslighet och transportvägar. Med hänvisning till detta anser Områdesnämnden att i första hand ska en alternativ lokalisering prövas. 

Företagets ansökan ska kompletteras med följande: 

· Belysa konsekvenserna av en lokalisering till Kovik

· Reningsteknik vid fordonstvätt

· Utformningen av den nya byggnaden och organisationen för att säkerställa att hanteringen av farligt avfall kan ske på ett säkert sätt. 

· Konsekvenser av brand i denna byggnad.

· Redovisning av dimensionering av spillplatta vid cisternpåfyllning.

· Förslag till villkor.

Om Länsstyrelsen medger tillstånd anser Områdesnämnden Boo att följande begränsningar och villkor ska gälla:

1. Tillstånd till lagring av lösningsmedel ges under en prövotid om två år med villkor att företaget utreder hur utsläpp till luft kan minimeras. Om utsläppen inte kan minimeras ska vidare tillstånd kunna vägras.

2. Tillbyggnad och cisterner ska anpassas så att de ej syns från Vittjärn. 

3. All lagring av flytande farligt avfall ska ske i cisterner placerade i invallning. All övrig hantering, t.ex. hantering av fat och pumpning från fordon ska ske under tak på täta, invallade betongytor utan anslutning till kommunalt spill- eller dagvattennät. 

4. Lagring i fordon eller släp får ej förekomma. 

5. Vattendragning av cisterner får ej förekomma

6. Uppumpat vatten från invallningen vid lagringscisternerna ska hanteras som farligt avfall. 

7. Fortsatt fordonstvätt får endast ske om reningen av tvättvattnet byggs ut. Tankrengöring får ej ske i tvätten.

8. Gränsvärde för utsläpp till dagvatten och spillvattennät ska anges. Villkor ska anges för utsläpp av kadmium, zink och bly/krom/nickel enligt naturvårdsverkets allmänna råd om fordonstvätt.

9. Olja som inte undersökts med avseende på PCB ska inte blandas med annan olja.  

10. Cisternerna ska vara försedda med överfyllnadslarm med stängande funktion.

11. Sanering av mark ska ske fortlöpande vid spill. När verksamheten avvecklas ska marken saneras så att naturvårdsverkets generella riktvärden, rapport 4638, för mindre känslig markanvändning innehålls. 

OMRÅDESNÄMNDEN BOO

Björn Källström
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