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Områdesnämnden i Boo

Ang. Kummelnäs inre brygga

Förslag till beslut

Kummelnäs Vägförening erhåller ett bidrag på 68.000 kr för upprustning av Kummelnäs inre brygga med bl.a. sjösättningsramp.

Ett avtal tecknas mellan vägföreningen och Nacka kommun, så att allmäntillgängligheten säkerställes och skötselansvaret klarlägges.

Ärendet

Kummelnäs Vägförening har i en skrivelse till Nacka kommun 2001-02-16 (Bil:1) ansökt om att erhålla bidrag för upprustning av den aktuella bryggan, som är belägen på kommunägd mark men inom vägföreningens ansvarsområde.

Bryggan med tillfart är av allmänt intresse då den bl.a.: 

· av brandkåren klassats som brandväg för hämtning av vatten 

· innehåller en sjösättningsramp som kostnadsfritt är öppen för alla

· möjliggör tillfällig angöring kostnadsfritt

· är kulturhistoriskt intressant 

Den totala kostnaden för upprustningen beräknas av vägföreningen till 252.000 kr, varav föreningen söker 24% eller 68.000 kr i kommunalt bidrag.

Synpunkter

Miljö & Stadsbyggnad anser att bryggan är av stort allmänt intresse och att ett kommunalt bidrag till upprustningen kan vara skäligt, då allmänheten och inte bara vägföreningens medlemmar kostnadsfritt kommer att få tillgång till anläggningen. Såväl möjligheter till sjösättning via ramp som tillfällig angöring är efterfrågade tjänster i kommundelen.

För att reglera allmäntillgängligheten och att anläggningen får nyttjas utan kostnad, bör ett avtal upprättas mellan Kummelnäs Vägförening och Nacka kommun. Av detta avtal bör det även framgå att vägföreningen kommer att sköta området även i framtiden.
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