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Till Områdesnämnden i Boo

Detaljplan för del av Lännersta, Sydvästra Lännersta 1 B,

upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i Nacka i februari 2001

Förslag till beslut
1. Detaljplaneförslaget upprättat i februari 2001 ställs ut.

2. Hos länsstyrelsen göra framställan att strandskyddsförordnandet enligt 7 kap 15 § Miljöbalken upphävs inom kvartersmark och de delar av vattenområdet som betecknats med WV, WHm och WB.

Bakgrund och sammanfattning
Planområdet utgör den andra plan- och utbyggnadsetappen i sydvästra Lännersta. Som underlag för planarbetet finns en områdesplan för södra Boo, vilken har godkänts av kommunstyrelsen 1990. Södra delen av planområdet ingår som helhetsmiljö i kommunens kulturmiljöprogram, godkänd av kommunfullmäktige 1987. Områdesplanens och kulturmiljöprogrammets intentioner har inarbetats i Nacka Översiktsplan 1991.

Planeringsförutsättningarna för detaljplanearbetet finns sammanfattade i en startpromemoria, godkänd av kommunstyrelsens arbetsutskott 1991.

Planområdet omfattas av områdesbestämmelser, som vann laga kraft 1992. Bestämmelserna reglerar fritidshusens storlek och ger ett ökat skydd av den kulturhistoriskt intressanta bebyggelsen och naturmiljön.

Byggnadsnämnden beslutade den 12 juni 1996, § 134, att sända planförslaget för samråd till berörda remissorgan. Planförslaget har varit på remiss och samråd under tiden den 11 oktober 1996 till den 13 januari 1997. Samråd med berörda fastighetsägare har hållits den 25 september, 2 oktober, 9 oktober, 16 oktober, 21 oktober, 24 oktober, 28 oktober, 6 november och den 13 november 1996. Minnesanteckningar från samrådsmötena bilägges, bil 1.

Med hänsyn till att planarbetet vilat i avvaktan på politiskt ställningstagande av detaljplaneförslaget för den första plan- och utbyggnadsetappen, Sydvästra Lännersta 1A, hölls ett informationsmöte för samtliga fastighetsägare inom planområdet den 5 oktober 2000.

Under remiss- och samrådstiden framfördes i huvudsak synpunkter om gatustandard, fördelning av gatukostnader, utformning av vägkorsningar, eventuella vägavstängningar, huvudmannaskap för vägarna, strandområdets användning, strandpromenadens placering, kretsloppsteknik för vatten och avlopp, exploatering av kommunal mark som betraktas som allmän plats – naturmark, barnstugans placering, byggrätten inom den egna fastigheten samt möjligheten av att påverka planförslaget.

Parallellt med detaljplanearbetet har även förslag till fastighetsplan och gatukostnadsutredning utarbetats, för vilka samråd hölls vid samma tillfällen som för detaljplanen under 1996 och 1997. Synpunkter som berör fastighetsplan och fördelning av kostnader för gator och park behandlas ej i detta utlåtande.

Med anledning av de synpunkter som framförts under och efter samrådstiden föreslås att detaljplaneförslaget justeras:


· På initiativ från fastighetsägarna utefter Sunnebovägens östra del har plankartan utökats med ytterligare tolv fastigheter. Särskilt informations- och samrådsmöte har skett med berörda fastighetsägare den 25 oktober 2000, bil 2.

· Ångbåtsvägen föreslås stängas av från genomgående biltrafik mellan Skogsvägen och Trollsjövägen mot i det tidigare samrådsförslaget mellan Skogsvägen och Lassebovägen. 

· Lassebovägen föreslås vara öppen för biltrafik mellan Ångbåtsvägen och Gammeluddsvägen. Vägen var tidigare föreslagen som gång- och cykelväg.

· Korsningen Trollsjövägen–Djurgårdsvägen–Smedsuddsvägen har justerats och anpassats bättre till befintligt läge. Detta innebär att Lännersta Båtklubbs område för båtuppläggning inte förändras och att Smedsuddsvägen ligger kvar i sitt nuvarande läge. 

· Mindre justeringar av vägnätet har skett som bland annat medför ett minskat intrång på befintliga tomter.

· På önskemål från fastighetsägare har några gränser som avgränsar mark som inte får bebyggas flyttats för att planen ska medge en mer lämplig husplacering.

· Mot bakgrund av länsstyrelsens samrådsyttrande angående fornlämningsområdet medges ej den begärda utökningen av tomterna på Sjöfararvägens västra sida.

· Tidigare föreslagen ny hamn med uppläggningsplatser för fritidsbåtar söder om Djurgårdsvägen utgår och läggs ut som naturmark och öppet vattenområde.

· Den föreslagna byggrätten på kommunens fastighet öster om Renvägen utgår och läggs ut som naturmark.

· Sluttningen mellan vägföreningens förråd och Lännersta 11:27 läggs ut som naturmark.

· Byggrätten på fastigheten Lännersta 1:907, Frälsningsarméns Gästhem, har utökats för att medge planerad utbyggnad av kök, ekonomiutrymmen och gästrum. Nuvarande kök uppfyller ej erforderliga krav för verksamheten.

· För de fastighetsägare som begärt att få anordna egen kretsloppsanpassad vatten- och avloppsanläggning har tomten i planförslaget givits en särskild bestämmelse om kretsloppsteknik.

· Planbestämmelser, detaljplanekarta, illustrationsplan, planbeskrivning och miljökonsekvensbeskrivning har bearbetats för att överensstämma med detaljplaneförslaget för sydvästra Lännersta 1A.

Samrådshandlingarna remitterades till:
Telia AB, Region Stockholm

Polismyndigheten i Nacka

Stockholms Södra Postregion

Vägverket Region Stockholm

Länsstyrelsen i Stockholms län

AB Storstockholms Lokaltrafik

Stockholms läns landsting

Regionplane- och trafikkontoret

Kommunstyrelsen

Tekniska nämnden

Boo Energi ek förening

Utbildningsnämnden

Miljö- och hälsoskyddsnämnden

Kultur- och fritidsnämnden

Kommunstyrelsens näringspolitiska beredning

Områdesnämnden i Boo

HSB Stockholm, Föreningssektionen

Lännersta Villaägarförening

Lännersta vägförening

Lännersta Båtklubb

Kilsvikens Båtklubb

Nacka förenade båtklubbar

Hyresgästföreningen i Storstockholm, Nacka-Värmdöavdelning

Nacka Miljövårdsråd

Kontaktgruppen för Sydvästra Lännersta 1 B

Boo Miljö- och Naturvänner

Företagarnas Riksorganisation i Nacka och Värmdö

Kabelvision KB

Boo Gårds Hem- och Skolaförening

Björknäs Hem- och Skolaförening

Nacka-Värmdö Villaägarekrets

Boo Hembygdsförening

Stockholms Köpmannaförbund

Friluftsfrämjandet, Boo Lokalavdelning

Lännerstakiosken

Stockholms läns museum

Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art

Huvudmannaskap

Kommunen ska normalt var huvudman för allmänna platser, om det inte finns särskilda skäl för annat, enligt plan- och bygglagen 6 kap 26 §. Kommunen har då rätt och skyldighet att lösa in mark för dessa ändamål och skyldighet att anordna gator och andra allmänna platser. Vid kommunalt huvudmannaskap preciseras  gatans miljö, funktion och utformning samt hur kostnaderna ska fördelas. Vid enskilt huvudmannaskap är förfarandet för att åstadkomma likvärdig gatustandard mer komplicerat och kostsamt. I regel krävs att en temporär anläggningssamfällighet bildas som svarar för utbyggnaden, varefter vägföreningen får överta underhållsskyldigheten.

Miljö & Stadsbyggnad har, i samband med planarbetet för sydvästra Lännersta, vägt för- och nackdelar med enskilt respektive kommunalt huvudmannaskap för allmän plats. Kommunen har låtit utföra en enkätundersökning under våren 2000. En övervägande majoritet av fastighetsägarna förordar här kommunalt huvudmannaskap. Kontoret anser,  främst av organisatoriska och ekonomiska skäl  för såväl kommunen som för de enskilda fastighetsägarna samt med hänsyn till enkätresultatet, att ett kommunalt huvudmannaskap är att föredraga framför ett enskilt. 
Detaljplan - samråd - förfarande
Rättsverkande reglering av mark- och vattenanvändning samt bebyggelsemiljöns utformning inom denna typ av område förutsätter en lämplighetsprövning med detaljplan, enligt plan- och bygglagen 5 kap 1 §.

Genom detaljplaneläggningen ges en samlad bild av mark- och vattenanvändningen. Olika intressenter garanteras härvid insyn och inflytande. Den samlade bedömningen om användningen ger ramarna för bebyggelsen och ska ge en så god helhetslösning som möjligt. Genom detaljplanen görs en avvägning mellan allmänna och enskilda intressen med beaktande av bl a trafiksäkerhet, natur- och kulturvärden. Detaljplanen, bestämmelserna jämte beskrivningarna utgör underlag för lovgivning och tillstånd, vilket är nödvändigt för att skydda värdefull miljö samt förbättra den sanitära situationen, framkomligheten på vägarna och trafiksäkerheten.

Detaljplaneförslagen för Sydvästra Lännersta 1A och 1B har föregåtts av ett omfattande samrådsförfarande samt föranlett en debatt bland politiker, tjänstemän och fastighetsägare. Samrådet för 1B-planen pågick under oktober 1996 till mitten av januari 1997 samt för Sunnebovägens östra del i oktober 2000. Under och efter remiss- och samrådstidens utgång har synpunkter framförts från fastighetsägare och fastighetsägarnas utsedda kontaktgrupp m fl. 

Kontoret anser att genom samrådsförfarandet av detaljplanen och tidigare även områdesplanen och den debatt som skett har olika intressen fått framföra sina åsikter och anspråk. Sakägare, dess representanter och andra intressenter har under remisstiden och vid olika möten beretts tillfälle att påverka planens innehåll och utformning. Den av fastighetsägarna utsedda kontaktgruppen har följt och givits möjlighet att påverka planarbetet sedan detaljplanearbetet påbörjades. Sammantaget bör detta ha givit ett bra politiskt beslutsunderlag.

Arbetet med planeringen av Sydvästra Lännersta har karaktäriserats av en rad omarbetningar och justeringar. Bland annat har möjlighet till egna kretsloppsanpassade VA-anläggningar medgivits, förtätningsgraden minskats, vilket inneburit att för hela planområdet gäller nu en minsta tomtstorlek om 2000 kvm och att endast friliggande hus får uppföras, samt vidare har en bearbetning av vägstandarden skett, som bland annat medfört att gatukostnaderna kunnat reduceras och intrången på enskilda fastigheter minskas.

Vatten, avlopp och kretsloppsteknik
Sex fastighetsägare har anmält intresse för eget kretsloppsanpassat VA-system. Resterande fastighetsägare, representerande drygt 140 befintliga och nya fastigheter, vill således ha eller har redan kommunal VA-anslutning. 

För att snabbt åstadkomma en förbättring av områdets sanitära situation har en kort genomförandetid, fem år, föreslagits för enskilda kretsloppslösningar. Alla enskilda VA-lösningar ska besiktigas och klassas samt vara godkända av kommunen. Detta är i överensstämmelse med områdesnämndens beslut angående detaljplanen för etapp 1A, 1997-12-03, 

§ 201.

Kontoret anser att planförslaget är grundat på kretsloppstänkande, vilket framgår av miljökonsekvensbeskrivningen och dess rekommendationer. Förutom VA är andra viktiga frågor energi, materialval, avfall m. m. Den kanske viktigaste kretsloppsfrågan är dock den enskilda fastighetsägarens livsstil, vilken ej kan regleras i planen. 

Trafik - gatustandard
Föreslagen gatustandard är betydligt lägre än den som normalt har tillämpats av kommunen i denna typ av område. Med hänsyn till framkomlighet, trafiksäkerhet, skötsel och av ekonomiska skäl krävs vid en omvandling till ett permanentbebyggelseområde en upprustning av vägnätet. Vid ombyggnaden förutsätts vägarna få en bärighet och standard som uppfyller kraven enligt markAMA, trafikklass 2. Målsättningen har dock varit att begränsa ombyggnaden av gatunätet, minimera intrången på enskilda fastigheter och förbättra trafiksäkerheten. Av dessa skäl har bland annat föreslagits att vägkorsningarna åtgärdas och att Ångbåtsvägen stängs för genomgående biltrafik.

Trafikförsörjningen av planområdet avses ske från Gammeluddsvägen. Eftersom denna väg får en mer överordnad funktion och samlar upp en stor del av gångtrafiken föreslås den förbättras, ges en körbana om 5,0 meter och förses med en enkelsidig trottoar. Detta jämte sidoområden och diken kräver ett gatuområde om 9 - 10 meter.

För övriga bostadsgator har gatuområdena dimensionerats för att rymma en körbana om minst 3,5 meter, mötesplatser, sidoområden och diken. Detta kräver bredder mellan 6 - 8 meter. Inom detta gatuområde kan endast till viss del vägslänterna inrymmas.

Sammantaget bedöms föreslagna åtgärder uppfylla erforderliga krav på en godtagbar trafiksäkerhet och framkomlighet.

Tidigare redovisade ombyggnadskostnader för vägarna utgör en uppskattning. En mer noggrann kalkyl kan göras när geoteknisk undersökning utförts. Fördelningsprincip och vägstandard kommer att fastläggas i en kommande gatukostnadsutredning. Kostnaderna för utbyggnaden inom allmän platsmark kommer att debiteras fastighetsägarna först när samtliga vägar är utbyggda och då samtliga kostnader är kända.

Strandområdet

Syftet med strandskyddsförordnandet är att trygga tillgången till platser för bad och rekreation. Inom planområdet gäller ett generellt strandskydd intill 100 meter från strandlinjen. Inom tomtmarken och båtklubbarnas områden samt de delar av vattenområdet som får användas för bryggor har strandskyddet föreslagits upphävas. Detta beror på att dessa områden i huvudsak redan är ianspråktagna för dessa ändamål och saknar intresse för rekreation. I samband med utställningen görs framställan till länsstyrelsen att upphäva strandskyddet. Beslutet träder i kraft när detaljplanen har vunnit laga kraft.

Strandpromenaden inom planområdet är en viktig länk i den planerade sammanhängande strandpromenaden i södra Boo och har utgjort en politiskt förankrad planeringsförutsättning. Betydelsen av denna har redovisats i kommunens översiktsplanering. 

Strandpromenaden föreslås vara grusbelagd och ha en bredd om 1,0 - 1,5 meter. Med hänsyn till strandzonens flora och fauna samt till rådande markanvändning, arrendeavtal med båtklubbarna och de svåra grundläggningsförhållanden har bedömts att det av miljömässiga, tekniska och ekonomiska skäl inte är lämpligt att anlägga promenaden helt utmed strandkanten. Målsättningen har dock varit att promenaden ska ges en upplevelserik placering med god vattenkontakt.

Bebyggelseförtätning
Områdets förtätningsgrad, tomternas byggrätt, husplacering m. m. har särskilt beslutats av områdesnämnden 1998-06-03, § 161, i samband med detaljplanen för etapp 1A. Planförslaget för etapp 1B överensstämmer med dessa uttalade förutsättningar.

Synpunkter på inkomna remissvar

Följande remissinstanser har ej svarat:

Kommunstyrelsens näringspolitiska beredning

Hyresgästföreningen i Storstockholm, Nacka-Värmdöavd.

Kabelvision KB

Boo Gårds Hem- och Skolaförening

Björknäs Hem- och Skolaförening

Nacka-Värmdö Villaägarekrets

Lännerstakiosken

Stockholms läns museum

Remissvar med tillstyrkan eller utan erinran:

Telia Accessnät - nätutformning

Posten

Företagarnas Riksorganisation i Nacka-Värmdö

Stockholms Köpmannaförbund

HSB Stockholm, distrikt 13

Nacka Polismästardistrikt

Remissvar med tillstyrkan eller utan ett uttalat ställningstagande med kommentar:
Kommunstyrelsens arbetsutskott, bil 3.

Arbetsutskottet beslutade att som svar på remissen åberopa Miljö & Stadsbyggnads skrivelse 1996-12-13.

Detaljplaneförslaget ansluter väl till kommunens översiktliga planer, övergripande mål och miljöprogrammet.

Strandområdet har i detaljplanen behandlats på ett mycket varsamt sätt.

Strandpromenaden förutsätts i detaljplanen byggas ut i enlighet med översiktsplanerna.

Kostnader för åtgärder på allmän platsmark förutsätts läggas på fastigheterna. Slutlig bedömning av VA-intäkterna kan göras först efter remisstidens utgång, beroende på det antal fastigheter som kommer att utnyttja kretsloppsteknik för VA.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Kostnader och intäkter för kommunalt VA kan slutgiltigt bedömas efter utställningstidens utgång. För närvarande har sex fastighetsägare begärt att få pröva kretsloppsteknik för VA.

Områdesnämnden i Boo, bil 4.

Nämnden tillstyrker planförslaget med beaktande av synpunkterna i tjänsteskrivelsen 1996-12-02.

Det vore önskvärt med en annan placering av tomten för barnstuga med tanke på hög radonrisk, fukt och kalluftssamlingar som kan bildas här. Finns ingen annan tomt tillgänglig är det ändå angeläget att föreslagen mark reserveras för ändamålet i planen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Med den förutsättningen att en barnstugetomt för tre - fyra avdelningar ska finnas inom sydvästra Lännersta anser kontoret att det ej finns någon annan tillräckligt stor och plan tomt i kommunal ägo inom denna del av Lännersta, varför markreservationen föreslås kvarstå. Med lämplig dräneringsåtgärd, markbehandling och byggnadsteknik har kontoret efter samråd med fastighetskontoret bedömt att den planerade tomten kan bebyggas och utnyttjas på föreslaget sätt. Tekniska utredningar kommer att göras i samband med bygglovprövningen. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har begärt att kommunstyrelsen anvisar mark för förskola enligt planförslaget.

Kultur- och fritidsnämnden, bil 5.

Nämnden tillstyrker planförslaget under förutsättning av att förvaltningens synpunkter beaktas samt att kollektivtrafikfrågan bör beaktas i ett tidigt planeringsskede.

Befintliga kulturhistoriskt värdefulla byggnader och tillkommande bebyggelse inom den kulturhistoriskt känsliga strandmiljön omfattas av omsorgsfullt utformade riktlinjer.

Den glesa bebyggelsen ger goda möjligheter att behålla stora delar av befintlig vegetation och landskapsbild.

De känsligaste landskaps- och naturmiljöerna omfattas av lovplikt för trädfällning.

I förslaget sparas även den biologiskt intressanta strandlövskogen, ekbacken med fornlämningar samt ett vackert hällmarksparti i nordost. Strandpromenaden byggs ut längs Djurgårdsvägen.

Planförslaget har tagit god hänsyn till kultur- och fritidsförvaltningens ansvarsområden.

Tekniska nämnden, bil 6.

Nämnden tillstyrker planförslaget och som sitt yttrande överlämnar kontorets promemoria.

Planförslaget ska till utställningen kompletteras med gatuhöjder, u-områden för allmänna ledningar och för dagvattenavledning samt z-områden för släntanpassning på kvartersmark.

Till de fastigheter som kommer att anlägga eget kretsloppsanpassat VA kommer ej kommunal VA-anläggning att byggas.

Ett s k alternativsystem för brandvattenförsörjning kommer att tillämpas, vilket kräver anordnande av en centralt placerad påfyllningsbrandpost för större tankfordon med 10 000 liters vattentank. För tankbilen krävs en vägstandard motsvarande minst Bk 2 samt god framkomlighet på vägnätet.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Planförslaget har kompletterats med höjder, områden för allmänna ledningar och släntanpassning.

Föreslagen gatustandard, markAMA trafiklass 2, samt föreslagen geometrisk utformning och körbanebredd bedöms uppfylla brandförsvarets minimikrav.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden (1996, § 167 och 2000, § 146) bil 7.

Nämnden har ingen erinran från skolsynpunkt. 

Behovet av säkra skolvägar måste särskilt beaktas.

Påtalar vikten av att mark anvisas för förskoleverksamhet inom planområdet.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

För att förbättra trafiksäkerheten och framkomligheten föreslås en ombyggnad av vägnätet.

Mark för förskola har reserverats inom planområdet.

Vägverket, Planeringsavdelningen.

Vägverket ser positivt på föreslagna trafiksäkerhetshöjande åtgärder och har i övrigt inga synpunkter på förslaget.

Boo Energi

För att trygga områdets elförsörjning erfordras en ny nätstation. I planen föreslaget läge vid Klostervägen accepteras.

Boo Energi avser att ersätta befintligt luftledningsnät med ny jordkabel. I samband med kablifiering av luftledningsnätet förutsätts att kommunen bekostar nytt vägbelysningsnät. Kabelnätet bör samförläggas med VA-ledningarna.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Skrivelsen överlämnas för kännedom till Teknisk Produktion. Synpunkterna kommer att beaktas i samband med plangenomförandet.

Kilsvikens Båtklubb, bil 8.

Tillstyrker planförslaget.

Båtklubben är medveten om att klubbens område noga ska förvaltas med all respekt för olika miljökrav.

Lännersta Båtklubb, bil 9.

Klubben vill att ytan väster om klubbhuset ska som tidigare användas sommartid för av- och pålastning och vintertid för parkering.

Ytan mellan klubbhus och slip ska användas för båtuppläggning.

Eventuell kantsten ska utföras med avfasning för att medge passage över gångbanan.

För båtklubbens del behöver ej Smedsuddsvägen flyttas.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Området väster om klubbhuset kan enligt planförslaget utnyttjas som tidigare.

Med hänsyn till strandzonens natur och kulturhistoriska intresse samt möjligheten till fri utblick över Herrgårdsviken bör båtuppläggningen koncentreras till området öster om slipen. Mindre och glest placerade båtar kan läggas upp väster om slipen. Vid placeringen av båtarna inom denna del är det viktigt att utblickarna från Djurgårdsvägen mot Herrgårdviken inte försvinner. Vid tecknandet av nytt arrendeavtal ska detta särskilt beaktas.

Nacka Förenade Båtklubbar:
Tillstyrker planförslaget och noterar med stor tillfredsställelse att ytterligare plats har reserverats för fritidsbåtar.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Ett flertal fastighetsägare och har avstyrkt ytterligare mark för uppläggning av småbåtar, varför den föreslagna nya småbåtshamnen med uppläggningsplatser utgår.

Ann-Mari och Rolf Lundqvist samt Lennart Öström, Lännersta 1:173, 1:366, 11:9, 11:11, bil 10.

Tillstyrker föreslagen tillfart till fastigheterna via en ny lokalgata från Klostervägen. I det fall denna ej skulle komma till utförande yrkas att nuvarande utfart till Lännersta Gårds väg över fastigheten 1:869 ska bibehållas som servitut till fastigheterna.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Föreslagen ny lokalgata avses enligt planförslaget utgöra en allmän gata.

Majken och Uno Petersson, Lännersta 1:90.

Anmäler intresse för kommunalt VA
Runo Melin, Lännersta 11:32, bil 11

Anser att information och samråd skötts på ett bra sett från kommunens sida.

Är dock tveksam till barnstugan och vägdragningen runt denna.

Det är viktigt att områdesnämnden uppdrar till Miljö & Stadsbyggnad att kartlägga VA-situationen i södra Lännersta mot bakgrund av diskussionen om egna kretsloppslösningar.

Är kritisk till hur gruppen ”Bevara Lännersta Levande” agerar och gör sig till tals för en större grupp än som de representerar.

Kostnaderna för VA och gator är för många ett konkret problem. Har förståelse för att kostnaderna för genomförandet blir höga i ett område med föreslagen gles bebyggelse. Viktigt att informera fastighetsägarna om vad som gäller.

Köpte tomten på 1970-talet med löfte från kommunen att då kunna få bygga. Hoppas nu att denna detaljplan kommer till genomförande.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Vägarna runt barnstugan har ändrats och givits en bättre och mer trafiksäker utformning med ett färre antal kurvor.

Kostnader för VA regleras i kommunens VA-taxa. Informationsmaterial har delats ut till fastighetsägarna i området.

Fördelning av gatukostnader kommer att behandlas i samråd med fastighetsägarna i samband med den kommande gatukostnadsutredningen.

Remissvar med förslag till justeringar:
Miljö- och hälsoskyddsnämnden, bil 12.

Nämnden tillstyrker planförslaget under förutsättning att följande uppfylls:

- Annan lokalisering och risken för mögelproblem vid daghemmet utreds.

-
Mark där båtuppläggning förekommer ges en markering som anger att den 
ej får användas för bostäder, odling eller lekplats p g a outredd 
markförorening. Alternativt utförs en undersökning och riskanalys.

-
I genomförandebeskrivningen bör införas restriktioner kring användning av schaktmassor invid Sockenvägen för att förhindra att blyförorenade massor sprids.

-
Befintliga enskilda VA-anläggningar bör inspekteras genom 
områdesnämndens försorg.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande lokalisering av en förskola, se kontorets kommentar av Områdesnämndens skrivelse, sid. 8. 

Redovisade uppläggningsplatser för småbåtar är befintliga. Annan markanvändning än för detta ändamål kan ej ske enligt planbestämmelserna.

Genomförandebeskrivning och miljökonsekvensbeskrivning kompletteras beträffande förorenade schaktmassor utefter Sockenvägen.

Områdesnämnden kommer att föreslås begära anslag av kommunstyrelsen för ett VA-saneringsprogram.

AB Storstockholms Lokaltrafik, bil 13.

SL föreslår att eftersom det är långa gångavstånd till busshållplats från områdets södra del ska de som flyttar in här informeras om detta och om att inga förändringar planeras. Vidare föreslås att Djurgårdsvägens gatuområde breddas för att ge möjlighet till en eventuell framtida busslinje.

Busshållplatsernas placering på Sockenvägen bör ses över i samråd med SL.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Mot bakgrund av det relativt långa gångavståndet till busshållplats planeras en mindre infartsparkering att byggas vid korsningen Sockenvägen – Lännersta Gårds väg. Kontoret anser med hänsyn till områdets naturmiljö, kulturhistoriska intresse, omfattande intrång på tomtmark och av ekonomiska skäl att det inte är rimligt att bredda vägarna till en standard som medger en kollektiv trafikförsörjning med normalbussar.

Sockenvägen berörs inte av planförslaget.

Länsstyrelsen, Planenheten, bil 14.

Planen bör förtydligas och kompletteras med bestämmelser om högsta tillåtna bullernivåer. Planbeskrivningen bör kompletteras med ett bulleravsnitt.

Länsstyrelsen ifrågasätter om ett undantagande av strandskyddsförordnandet för det i dag allmäntillgängliga strandområdet är i överensstämmelse med naturvårdslagens bestämmelser.

Länsstyrelsen anser inte att det finns tillräckliga skäl att utöka tomterna väster om Sjöfararvägen på mark som ligger inom fornlämningsområdet. Av beskrivningen och genomförandebeskrivningen bör framgå hur fornlämningsområdet ska skötas i framtiden. En skötselplan bör upprättas.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Del av fastigheterna närmast Sockenvägen får bullernivåer som kan överstiga 55 dB(A). Fastigheterna är i dag bebyggda med villor. Nya tomter medges ej enligt planbestämmelserna. Efter samråd med länsstyrelsen har planbeskrivningen och miljökonsekvensbeskrivningen kompletterats beträffande trafikbuller från Sockenvägen.

Den föreslagna nya småbåtshamnen med uppläggningsplatser har utgått. Marken föreslås utgöra allmän naturmark.

Den föreslagna utökningen av tomterna väster om Sjöfararvägen har utgått.

Plan- och genomförandebeskriving kompletteras med att en skötselplan för fornlämningsområdet ska upprättas.

Lännersta Vägförening (två skrivelser), bil 15.

Eftersom det bland många av vägföreningens medlemmar framförts missnöje med vägarnas framtida utformning och standard samt önskemål om att vägföreningen även fortsättningsvis ska ansvara för skötsel och underhåll är det av stor vikt att föreningen får vara med i diskussionerna om vägarna.

Föreningen anser det olyckligt att det skett en uppdelning av området i olika etapper, då vägsystemet idag försörjer alla dessa delområden. En samplanering borde ske.

Är kritisk till Tekniska Nämndens yttrande och gatukontorets PM angående remissyttrandet över detaljplaneförslaget samt påpekar brister i samrådsförfarandet.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Till grund för planarbetet finns en områdesplan, som behandlar förutsättningarna för en etappvis planering av södra Boo. Sydvästra Lännersta utgör ett planeringsområde, som med hänsyn till dess omfattning delats i två detaljplaner och utbyggnadsetapper.

Kontoret anser att samrådsförfarandet väl uppfyller plan- och bygglagens krav. Förutom att vägföreningen såsom remissinstans erhållit planhandlingarna för yttrande under samrådstiden har vägfrågorna inom såväl Sydvästra Lännersta 1A som 1B diskuterats vid ett flertal tillfällen med representanter från föreningen. 

Beträffande huvudmannaskap för allmän plats genomförde kommunen en enkätundersökning under våren 2000, vilken resulterade i att en övervägande majoritet av fastighetsägarna föredrog ett kommunalt huvudmannaskap. Se även ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, sid. 4 – 7.

Boo Hembygdsförening, bil 16.

Tillstyrker i huvudsak planförslaget.

Anser att planområdets södra del bör förberedas för en framtida kollektivtrafikförsörjning.

Avråder från föreslagen avstängning av Ångbåtsvägen, då detta skulle kunna innebära en kraftig trafikökning av Gammeluddsvägen och Lännersta Gårds väg.

Intill den planerade barnstugan bör trafiksäkerheten förbättras.

Förordar att moderna kretsloppsanpassade avloppssystem kommer till utförande.

Anser att en försiktig förnyelse av hela södra Lännersta kommer att göra Lännersta till ett i framtiden attraktivt område.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande kollektivtrafikförsörjning, se kontorets kommentar av SL:s skrivelse, sid. 7.

Av trafiksäkerhetsskäl föreslås att Ångbåtsvägen stängs mot Trollsjövägen för genomgående biltrafik. Ångbåtsvägen är brant, relativt smal och saknar utrymme för gångtrafikanter. Om genomfartstrafik skulle tillåtas här får Ångbåtsvägen en mer uppsamlande funktion, vilket skulle kräva att vägen i hela sin sträckning breddas, profiljusteras och förses med en gångbana.

Vägarna i anslutning till den planerade förskolan avses, enligt planförslaget, av trafiksäkerhetsskäl byggas om. Gammeluddsvägen föreslås byggas ut med en gångbana.

Planförslaget ger de fastighetsägare som önskar möjlighet att pröva kretsloppsteknik för vatten och avlopp. Detta medgivande förutsätter att kriterierna enligt miljö- och hälsoskyddsnämndens beslut kan uppnås.

Friluftsfrämjandet, bil 17.

Med hänsyn till avsaknaden av rekreationsområden är det ett krav att de små rekreationsområdena och de allmänna stränderna sparas.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Efter omarbetning uppfyller planförslaget nu i huvudsak Friluftsfrämjandets krav. Området öster om Renvägen och tidigare föreslagen ny småbåtshamn, söder om Djurgårdsvägen, läggs ut som naturmarksområde.

Föreningen Sjöfararen (två skrivelser) bil 18.

Föreningen tycker i stort att planförslaget är bra.

Eftersom område 1 B och 1 A har mycket gemensamt bör dessa planetapper beslutas samtidigt, varvid även hänsyn ska tas till delområde 2.

Tillstyrker föreslagen avstängning av Ångbåtsvägen och strandpromenadens sträckning.

Anser att hela trädallén utefter Djurgårdsvägen ska skyddas genom en n-bestämmelse.

Förordar att hela område 1 B betraktas som ett kulturhistoriskt område och ges särskilda riktlinjer.

Anser att L E Lundbergs område ska minskas med en byggrätt och att trafikförsörjningen ska ske från Trollsjövägen - Hälsingevägen.

Inom området ska ingen parhusbebyggelse få uppföras.

Den föreslagna nya båtklubben bör utgå.

Lännersta Båtklubbs uppläggningsplats bör ligga kvar oförändrad.

Påpekar felaktigheter i Lännersta Villaägareförenings remissvar avseende en enkätsammanställning.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande planetapper, se kontorets kommentar av vägföreningens skrivelse, sid. 14.

Hela sträckan med trädraden på kvartersmark utefter Djurgårdsvägens södra sida har i planförslaget givits skyddsföreskrifter.

Till grund för den avgränsade skyddsvärda kulturmiljön utgör kommunens kulturmiljöinventering ”Kulturhistoriska Miljöer”, översiktsplanen för Nacka kommun samt områdesplanen för Södra Boo. Strandzonen samt ytterligare några fastigheter norr om denna har i detaljplanen givits särskilda skyddsföreskrifter. Övriga fastigheter i planområdets norra del, som saknar ett stort kulturhistoriskt intresse, kan inte ges denna typ av föreskrifter i detaljplanen.

Befintliga byggbara tomter måste enligt planförutsättningarna ges byggrätt, även om dessa tomter har en areal som understiger 2000 m(.

Beträffande småbåtshamnar och uppläggningsplatser samt utökning av tomterna väster om Sjöfararvägen, se kontorets kommentar av Lännersta Båtklubbs skrivelse, sid. 5, och Länsstyrelsens skrivelse, sid. 13.

Bostadsrättsföreningen Ångbåten, Lännersta 1:61, 11:99, bil 19.

Vill få möjlighet att avstycka och bebygga den södra tomten, alternativt att kommunen köper del av eller hela denna för att lägga ut den som park och en trafiksäker korsning.

Föreningen är mycket positiv till föreslagen avstängning av Ångbåtsvägen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Enligt planeringsförutsättningarna får ingen nybildad tomt ges en areal mindre än 2000 m(. En avstyckning på föreslaget sätt medges därför inte enligt planbestämmelserna. 

För att kunna förbättra trafiksäkerheten mot Trollsjövägen föreslås ett mindre intrång på fastighetens sydvästra del. Ångbåtsvägen mellan Skogsallén och Trollsjövägen föreslås som gång- och cykelväg.

Kontaktgruppen SV Lännersta 1 B (2 skrivelser) bil 20.

Kontaktgruppen anser att planförslaget i stort uppfyller de mål som fastighetsägarna ställt upp, men det finns ett antal detaljer som bör ändras, bearbetas och utvecklas.

Hela planområdet bör betraktas som ett kulturhistoriskt intressant område, varvid riktlinjer för bebyggelsen utarbetas samt att befintlig vegetation bevaras i ännu högre utsträckning.

Nuvarande grönområden bör ej bebyggas (Renvägens förlängning och outnyttjad kommunal mark i strandzonen).

Hela strandlinjen, såväl på land som i vatten, föreslås n-betecknas i detaljplanen.

Strandpromenadens sträckning bör ansluta till stranden så långt detta är praktiskt och ekonomiskt genomförbart. Promenaden ska utgöras av en enkel gångväg utan omfattande naturingrepp.

Hela trädallén söder om Djurgårdsvägen bör n-betecknas. 

Analys av vägarnas bärighet bör snarast genomföras och genomarbetad gatukostnadskalkyl bör utarbetas innan utställningen.

Utformningen av flera föreslagna väganslutningar bör bearbetas.

Max. hastigheten 30 km/h ska gälla enligt planeringsförutsättningarna.

Barnstugans placering är tveksam av trafik- och miljöskäl.

Kriterierna för kretsloppssystem är otydliga. Metod för handläggning och förhandsbesked bör utarbetas innan utställningen.

Riktlinjer för båtverksamheten i den kulturhistoriskt intressanta strandzonen bör utarbetas.

Placering av LPS-enheten och servispunkten ska ske i samråd med fastighetsägaren.

De kritiska synpunkter som finns mot planen och den oro många fastighetsägare känner gäller främst de ekonomiska konsekvenserna beträffande VA- och gatukostnader. Detta har framförts tidigare till politiska företrädare. Några konkreta resultat föreligger ej. Kontaktgruppen anser det angeläget med en klar och tydlig information om kostnader och betalningsvillkor, att stor hänsyn visas äldre boende, barnfamiljer och låginkomsttagare samt att det är lämpligt att en kontaktgrupp av fastighetsägare ges möjlighet till insyn i upphandling och genomförande av anläggningsarbetena.

Kontaktgruppen ansluter sig till den princip som tidigare tillämpats i kommunen vid fördelning av gatukostnader.

Genomförandebeskrivningen bör kompletteras med en mer detaljerad tidplan för genomförandet.

Anser att planarbetet bör göras skyndsamt och att den kommunala beslutsprocessen ska påskyndas så att tidsplanen kan hållas.

Till skrivelsen som helhet har två ledamöter i kontaktgruppen reserverat sig samt en ledamot har reserverat sig till en av kontaktgruppens framförda synpunkter.

En analys av yttranden under samrådstiden har upprättats, 1997-03-26.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande den kulturhistoriskt intressanta bebyggelsen, trädraden utefter Djurgårdsvägen och barnstugans placering se kontorets kommentarer av Föreningen Sjöfararens skrivelse, sid. 16, och områdesnämndens skrivelse, sid. 8.

Se även ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, sid. 4 – 7.

Kriterierna för kretsloppsteknik är generella. På grund av de olika fastigheternas möjlighet att uppnå en godtagbar lösning måste kretsloppssystemet anpassas efter respektive tomts förutsättningar. Denna fråga måste därför särskilt utredas tillsammans med berörd fastighetsägare.

Båtklubbarnas verksamhet regleras i avtal med kommunen.

Den föreslagna byggrätten på kommunens mark på Renvägen och området föreslaget för en ny båthamn med uppläggningsplatser utgår och läggs ut som naturmark.

För de delar av vattenområdet som inte får användas för bryggor och all allmän platsmark kommer strandskyddsområdet enligt miljöbalken att ligga kvar, varför ytterligare reglering genom planbestämmelser ej är motiverade.

Strandpromenaden planeras vara en grusad gångväg med en bredd av cirka 1,5 meter. Med hänsyn till strandzonens flora och fauna samt till rådande markanvändning och svåra grundläggningsförhållanden har bedömts att det av ekonomiska och miljömässiga skäl inte är lämpligt att anlägga promenaden helt utmed strandkanten. Målsättningen har dock varit att promenaden ska ges en upplevelserik placering med god vattenkontakt.

Gatustandard, kostnader och fördelnig av kostnaderna kommer att behandlas senare i samband med gatukostnadsutredningen. Geotekniska undersökningar av vägarna planeras utföras senare i samband med projekteringsarbetet. Möjlighet finns till amortering och i vissa fall uppskjuten betalning av gatukostnaderna.

Kostnaden för anslutning till kommunalt vatten och avlopp regleras i kommunens VA-taxa. Förbindelsepunktens placering i tomtgräns sker efter samråd med respektive fastighetsägare. Möjligheter finns till amortering och i vissa fall uppskjuten betalning.

Genomförandebeskrivningen har kompletterats med aktuell tidsplan för genomförandet.

Skanska Bostäder Stockholm AB, bil 21.

Anser att Skogsallén ska hållas öppen för biltrafik på Ångbåtsvägen norr ut samt att Ångbåtsvägen stängs söder om Skogsallén.

Önskar bebygga sina sex tomter med tolv lägenheter i parhus, skiss till situationsplan bilägges.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Planförslaget har ändrats. Ångbåtsvägen föreslås öppen för biltrafik norr ut samt sträckan Skogsallén – Trollsjövägen endast öppen för gång- och cykeltrafik.

Enligt de av områdesnämnden uttalade planeringsförutsättningar medges ej parhus. Minsta nybildad tomt får ej understiga 2000 m(.

Lars Lemby, Lännersta 11:97(4 skrivelser) bil 22.

Önskar en gränsjustering för att få en mer rektangulär tomt.

Vill få bekräftat att alla fastighetsägare ska dela på vägkostnaderna och om alla vägar, även Smedsuddsvägen och nya vägen söder om Klostervägen, ska ingå i fördelningsområdet.

Accepterar Lännersta Båtklubbs placering och verksamhet. Av trevnadsskäl hemställs att krav på områdets utnyttjande ställs i detaljplanen.

Vid fastighetsägarmötet den 15 januari framfördes förslag från en organisation att flytta Lännersta Båtklubb från Herrgårdsviken med motiveringen att viken borde göras till en badplats, eftersom där finns en naturlig sandstrand. Denna motivering saknar grund eftersom botten består av dy och den sand som finns vid badet har förts på i omgångar av enskilda fastighetsägare och i vid något tillfälle av kommunen. Mot denna bakgrund och med beaktande av häckande sjöfågel (sothöns) yrkas att badet ej utökas.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Med den förutsättning att Ångbåtsvägen i huvudsak ska ligga kvar i oförändrat lägen finns inte möjlighet till den önskade gränsjusteringen.

Samtliga fastigheter inom detaljplaneområdet ska ingå i fördelningsområdet och delta i kostnaderna för vägombyggnaden. Detta kommer att behandlas i samråd med fastighetsägarna i samband med gatukostnadsutredningen. Samtliga allmänna vägar, park och naturmark ingår i den totala gatukostnaden, som ska fördelas på fastigheterna. 

Båtklubbens och badets placering är oförändrade i planförslaget. Annat läge för båthamnen är för närvarande inte aktuellt. Planförslaget reglerar i viss utsträckning utnyttjandet av båtklubbens område. 

Kajsa, Anna-Maria, Åsa och Björn Lemby, Lännersta 1:63 och 11:98 (5 skrivelser) bil 23.

Önskar justera tomtgränserna samt byggnadernas placering. Eventuellt kan den mellersta tomten trafikförsörjas via skaft från Ångbåtsvägen. Anser att en mer trafiksäker utfart från den norra tomten kan anordnas om Lassebovägen medger utfart mot Ångbåtsvägen. Inom området med värdefull vegetation (n-märkt) önskas en viss gallring av gran.

I övrigt stödjs kontaktgruppens samrådsyttrande.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Illustrationsplanens byggnadsplaceringar och tomtgränser är endast skisserade för att åskådliggöra detaljplanens utbyggnadsmöjligheter. Lassebovägen föreslås utgöra en lokalgata öppen för allmän trafik, vilket medger tomttillfart från denna väg. 

Vid avstyckning till nya tomter förutsätts att tomtarealen inte understiger 2000 m(. Fastighetsbildningsåtgärder regleras ej i detaljplanen. Dessa frågor behandlas av Lantmäterimyndigheten i Nacka. 

Lennart Senke, Lännersta 1:36 och 1:37, bil 24.

Anser i det fall Ångbåtsvägen ska stängas av från genomgående trafik så ska avstängningen ske söder om korsningen med Skogsallén.

Mötesplatsen utanför fastigheten 1:36 bör flyttas för att samordnas med garageinfarten på 1:37.

Anser ej det finns motiv att utöka det kulturhistoriskt intressanta strandområdet med områdets norra del, vilket diskuterades på samrådsmötet.

Planarbetet bör drivas vidare till en snar utställning och politiskt beslut så att Lännersta kan bevaras levande genom utveckling.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande avstängning av Ångbåtsvägen se kontorets kommentar av hembygdsföreningens och Skanska Bostäders skrivelser, sid. 15 och 19.

Mötesplatsen på Skogsallén har justerats enligt förslaget.

Sven-Ingvar Svensson (2 skrivelser) bil 25.

Stöder planförslaget med de yrkanden om justeringar som framförts av kontaktgruppen.

Båtuppläggningsytorna bör begränsas så att högst 40 meter utefter den planerade gångvägen hindras från fri utsikt på grund av upplagda båtar. Detta berör i första hand Kilsvikens Båtklubb. Uppläggningen av båtar ska ej ske ända fram till gatan. Motsvarande regler som tomternas ej byggbara förgårdsmark ska gälla. Antalet uppläggningsplatser inom respektive båtklubb bör begränsas till 40.

Påpekar med anledning av Lännersta Villaägareförenings remissvar föreningens felaktiga och missvisande information angående Ångbåtsvägens avstängning och utvärderingen av föreningens enkätsvar.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Båtklubbarnas omfattning och utnyttjande regleras i avtal med kommunen. En begränsning av antalet uppläggningsplatser kan ej göras i detaljplanen. En zon utefter Djurgårdsvägen och Ångbåtsvägen ska enligt planförslaget hållas fri från båtuppläggningsplatser.

I övrigt hänvisas till kontorets kommentar av kontaktgruppens skrivelse, sid. 18.

Ulla Kuus (Maskin AB Argentum) och Anton Vajs, Lännersta 11:1 (två skrivelser)  bil 26.

Anser att planbestämmelserna är för detaljerade och låsande. Kan ej acceptera föreslaget vegetationsskydd på fastigheten, föreslagen nyttjandegrad, placering av huvudbyggnad, begränsning av antalet våningar samt avsaknaden av möjligheten att uppföra parhus och avstycka tomten. Begär att minsta tomtstorlek ändras till 1000 m(.

Anser att Gammeluddsvägens norra del ej ska vara en återvändsgata utan det räcker med enkelriktning mellan Sockenvägen och Lännerstahöjdens väg.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Vegetationsskyddet i planförslaget har minskats till att nu endast omfatta sluttningarna mot Sockenvägen och Gammeluddsvägens norra del.

Planbestämmelserna om markens utnyttjande, tomtstorlek m m överensstämmer med angivna politiska förutsättningar för planarbetet. 

Av trafiksäkerhetsskäl har norra delen av Gammeluddsvägen föreslagits stängas av från biltrafik mot Lännerstahöjdens väg.

Lennart Karlsson, Lännersta 11:165, bil 27.

Önskar en justering av den s k prickade marken på fastighetens norra del.

Vill ha möjlighet att uppföra plank mot Ångbåtsvägen om trafiken ökar betydligt eller om vägprofilen justeras.

Är i övrigt positiv till planförslaget samt till den planerade skolan och närbutiken (kiosken)

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Den punktprickade marken på fastigheten har justerats.

Uppförande av ett eventuellt plank är en lovpliktig åtgärd, som får prövas efter ansökan till områdesnämnden.

Magnus och Anna Aspegren, Lännersta 49:1, Lotta och Roine Lindström, Lännersta 1:174 (2 skrivelser) bil 28.

Anser att planen är väl genomtänkt och följer områdets grundkaraktär samt påtalar angelägenheten av att lösa de sanitära problemen (lukt från avlopp).

Anser vidare att det är självklart att det byggs daghem och skolor.

Lännersta båthamn är bra disponerad och ska ej förändras.

Strandpromenaden bör ligga utefter stranden.

Anser inte det rimligt att fastigheterna som ligger med utfart mot Sockenvägen ska betala en gatukostnad på 23 000 kr. Yrkar på en betydligt lägre avgift.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande båthamn och strandpromenaden, se kontorets kommentarer av Lännersta Båtklubbs och kontaktgruppens skrivelser, sid. 10 och 18.

Fördelning av gatukostnader kommer i ett senare skede att behandlas i samråd med fastighetsägarna i samband med gatukostnadsutredningen.

Bertil Palmqvist, Lännersta 1:199 och 1:404, bil 29.

Önskar en justering av fastighetsgränserna och att utfart medges mot Gammeluddsvägen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Fastighetsbildningsåtgärder regleras ej i detaljplanen. Dessa frågor behandlas av Lantmäterimyndigheten i Nacka. 

Detaljplanen reglerar inte fastigheternas utfartsmöjligheter. Utfart är således möjlig mot Gammeluddsvägen.

Helena och Karin Kjellgren, Lännersta 11:28 (2 skrivelser) bil 30.

Vill ha möjlighet att dela fastigheten för ett parhus eller två villor.

Vill få möjlighet att anlägga ett eget kretsloppsanpassat VA-system. I en senare skrivelse framför fastighetsägarna att man inte längre är intresserade av ett eget kretsloppsanpassat vatten- och avloppssystem utan önskar kommunal anslutning.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Delning av fastigheten eller uppförande av parhus medges ej enligt politiskt angivna planeringsförutsättningar.

Plankartan har justerats och bestämmelsen om kretsloppsteknik för fastigheten har tagits bort.

Frälsningsarméns förvaltningssektion, Lännersta 1:419, 1:907, bil 31.

För att klara behovet av en utbyggnad önskas en utökad byggrätt innebärande att största byggnadsarean sätts till 1600 m², den punktprickade marken justeras inom tomtens västra del samt att tillåten byggnadshöjd anges till 7,0 meter.

I övrigt framförs synpunkter på fördelningen av gatukostnader.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Plankartan och bestämmelserna har justerats för att kunna medge planerad utbyggnad.

Fördelning av gatukostnader kommer i ett senare skede att behandlas i samråd med fastighetsägarna i samband med gatukostnadsutredningen.

Alois Scholz, Lännersta 1:869 (4 skrivelser), bil 32.

Önskar utfartsmöjlighet mot Lännersta Gårds väg. Vill ha garanti i detaljplanen för att bostadshus och garage ska få ligga kvar och inte behöva rivas.

Vill ha möjlighet till eget kretsloppsanpassat VA-system.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Fastigheten ges i planförslaget utfart mot Lännersta Gårds väg.

Befintligt bostadshus befästes i planförslaget. Nuvarande garagebyggnad ligger till viss del på gatumark utanför fastigheten. På sikt bör garagebyggnaden flyttas in på tomten. 

Plankartan har kompletterats med bestämmelse om att få pröva kretsloppsteknik på fastigheten.

Nils Vinge, Lännersta 1:167, bil 33.

Framför att Ångbåtsvägen ej får höjas eftersom den i dag ligger nära bostadshuset och att körbanans nivå ligger över tomten.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

En begränsad justering av vägprofilen krävs för att ta bort en lågpunkt här. Vägjusteringen bedöms inte påverka fastigheten.

Kenneth Sjöberg, Lännersta 1:320

Önskar eget kretsloppsanpassat VA.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Plankartan har kompletterats med bestämmelse om att få pröva kretsloppsteknik på fastigheten.

Silwa Mengarelli Widholm och Per Arne Widholm, Lännersta 1:265
Önskar eget kretsloppsanpassat VA. I en senare skrivelse framför fastighetsägarna att man inte längre är intresserade av ett eget kretsloppsanpassat vatten- och avloppssystem utan önskar en kommunal anslutning.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Plankartan har justerats och bestämmelsen om kretsloppsteknik för fastigheten har tagits bort.

Johan Wouters, Lännersta 1:615.

Är ej längre intresserad av eget kretsloppsanpassat VA-system och begär att bestämmelsen om kretsloppsteknik för fastigheten tas bort.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Plankartan har justerats och bestämmelsen om kretsloppsteknik för fastigheten har tagits bort.

Johan Wouters, Lännersta 1:615, och Frida Danielsson, Lännersta 11:27.

Yrkar att området nordväst om Lännersta 11:27 läggs ut som naturmark i stället för småindustri.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Planförslaget har justerats i samråd med fastighetsägarna.

Lars-Erik Söderman, Lännersta 1:161.

Är ej längre intresserad av eget kretsloppsanpassat VA-system och begär att bestämmelsen om kretsloppsteknik för fastigheten tas bort.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Plankartan har justerats och bestämmelsen om kretsloppsteknik för fastigheten har tagits bort.

Monika och Martin Jonsson, Lännersta 1:66, bil 34.

En framtida tillbyggnad av befintligt hus bör göras norr om huset, varför den mark som betecknats inte får bebyggas bör justeras. Detta gäller även marken kring befintliga bodar på tomtens nordöstra del.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Plankartan har justerats.

Mats Strandberg och Hillevi Gustafsson, Lännersta 1:198 (2 skrivelser) 

bil 35.

Förordar enskilt huvudmannaskap för vägarna. Anser att nuvarande vägnät är trafiksäkert och har tillräcklig bärighet. Ingen del av fastigheten får tas i anspråk för vägbreddning. Vill ej delta i kostnaderna för vägarna.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande huvudmannaskap, se kontorets kommentar av vägföreningens skrivelse, sid. 14.

Av trafiksäkerhetsskäl föreslås att korsningen Lännerstahöjdens väg-Ångbåtsvägen förbättras, varför ett mindre intrång i fastighetens nordvästra hörn krävs.

Gunnel Melchersson, Lännersta 1:613, bil 36.

Vill ej ansluta fastigheten till kommunalt vatten och avlopp, eftersom egen borrad brunn och torrtoalett finns samt att fastigheten endast utnyttjas fyra mån/år.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Fastigheten har under 1998 bytt ägare. Den nya ägaren har ej framfört önskemål om enskild VA-lösning för fastigheten.

Gunilla Gustafsson, Lännersta 1:263, bil 37.

Kan ej acceptera kostnaderna för VA och gator. Anser att nyexploateringen ska belastas med en större del av kostnaderna.

Har för egen del ett väl fungerande VA och önskar möjlighet att få bestämmelse om eget kretsloppsanpassat VA.

Solskensvägens breddning är onödig. Om vägen ska breddas ska breddningen utföras på dess norra sida. Ett alternativ kan vara att enkelrikta Solskensvägen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

På grund av att fastighetens brunn sinat har fastighetsägaren nu via en gemensam VA-ledning anslutits till kommunens VA-nät, varför egen kretsloppsanpassad VA-anläggning inte längre är aktuell.

Solskensvägen avses breddas i ytterkurvan för att kunna medge en mötesplats. Detta medför intrång på fastigheten.

Hasse Gustafsson, Lännersta 11:163 och 1:775, bil 38.

Motsätter sig planförslaget.

Anser att ombyggnaden av vägarna i huvudsak ska bekostas av de som har exploateringsintressen.

Breddningen av Solskensvägen ska utföras på dess norra sida.

Vill att detaljplanen ger möjlighet till att anlägga eget kretsloppsanpassat VA.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

På grund av att fastighetens brunn sinat har fastighetsägaren nu via en gemensam VA-ledning anslutits till kommunens VA-nät, varför egen kretsloppsanpassad VA-anläggning inte längre är aktuell.

Solskensvägen avses breddas i ytterkurvan för att kunna medge en mötesplats. Detta medför ett mindre intrång på fastigheten.

Jan Granfelt, Lännersta 1:262, bil 39.

Önskar få dela fastigheten.

Anser att Skogsalléns nuvarande standard är fullt tillräcklig för sitt ändamål. Behöver vägen förstärkas ska nyexploateringen (Skanska) svara för denna. Föreslagen fördelning av gatukostnaderna är ej rättvis om en fritidshusfastighet ska betala mer än ett permanentbostadshus med tanke på hur vägen utnyttjas.

Anser att det blir svårigheter när kommunen föreslår olika lösningar för vatten och avlopp.

Kommunen bör diskutera med respektive fastighetsägare om de ekonomiska konsekvenserna vid ett genomförande av planen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Delning av fastigheten medges ej enligt politiskt angivna planeringsförutsättningar. Minsta tomtstorlek vid delning av fastighet är 2000 m(.

Fördelning av gatukostnader kommer i ett senare skede att behandlas i samråd med fastighetsägarna i samband med gatukostnadsutredningen.

Kostnaden för anslutning till kommunalt vatten och avlopp regleras i kommunens VA-taxa. Förbindelsepunktens placering i tomtgräns sker efter samråd med respektive fastighetsägare. Vid uttag av VA- och gatukostnader finns möjligheter till amortering och i vissa fall uppskjuten betalning.

Louis De Geer, Lännersta 1:92, bil 40.

Anser att planförslaget ej överensstämmer med kommunens mål som Eko-kommun.

Ombyggnaden av gatunätet är för stora och förstör områdets karaktär.

Anser att strandpromenaden ska ligga utefter vattnet. Kostnaden ska ej belasta planområdet utan ska skattefinansieras.

Kan ej acceptera de höga kostnaderna ett plangenomförande medför. Fördelningen av gatukostnaderna är ej rättvisa och skälig.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande kretsloppsteknik för vatten och avlopp mm samt strandskyddsförordnandet, se kontorets kommentar av villaägareföreningens skrivelse, sid. 28, Boo miljö- naturvänners skrivelse sid. 34, och kretsloppsföreningens skrivelse, sid. 37.

Fördelning av gatukostnader kommer i ett senare skede att behandlas i samråd med fastighetsägarna i samband med gatukostnadsutredningen.

Remissvar med avstyrkan eller med synpunkter som innebär en total omarbetning:
Lännersta Villaägarförening (2 skrivelser) bil 41.

Anser med stöd av en enkätundersökning att de boende finner det angeläget att bevara områdets värdefulla kultur- och naturmiljö. De boende måste få en bättre information om möjligheten till egna kretsloppslösningar för VA. 

Anser det märkligt att kostnaden för den enskilde fastighetsägaren blir lika oavsett om LPS-system eller självfallssystem för avlopp väljs.

Avstyrker en avstängning av Ångbåtsvägen, då detta skulle medföra en ökad trafikbelastning på Gammeluddsvägen och Lännersta Gårds väg.

Motsätter sig föreslagen ombyggnad av korsningen Gammeluddsvägen-Trollsjövägen-Sunnebovägen och korsningen Ångbåtsvägen- Djurgårdsvägen samt den dyra flyttningen av Smedsuddsvägen.

Vändplanen på Skogsallén bör utgå.

Placeringen av daghemmet är olämplig, eftersom denna medför dyra vägomläggningar och ökad biltrafik.

Strandskyddet mot nybebyggelse måste upprätthållas.

Strandpromenaden bör ligga i anslutning till strandlinjen och ej utefter Djurgårdsvägen.

Den nya båthamnen bör utgå och i stället avsättas som naturmark.

Nybebyggelsen öster om Renvägen strider mot kommunens riktlinjer att bevara naturmiljön.

Området vid Renvägen bör utgå ur planen. Detta behöver ej hindra att bygglov successivt kan ges för permanenthus om det t ex kan anläggas kretsloppsanpassade VA-lösningar.

De boende anser att vägföreningen bör vara huvudman för vägarna. 

De omfattande vägombyggnaderna blir för höga och hotar vägföreningens existens, varför planförslaget avstyrks.

Områdena 1A och 1B är likartade och bör ha likartade bestämmelser om tomtstorlek.

Föreningen är tveksam till de fortfarande höga gatubyggnadskostnaderna trots att gatustandarden sänkts.

Ifrågasätter upphävandet av områdesbestämmelserna för Lännersta 11:2 och 36:1.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande avstängning av Ångbåtsvägen, barnstugans placering, planerad tomt öster om Renvägen, strandpromenadens läge, nya båthamnen och huvudmannaskap för allmän platsmark se kontorets kommentarer av hembygdsföreningens skrivelse, sid. 15, områdesnämndens skrivelse, sid. 8, kontaktgruppens skrivelse, sid. 18, Nacka Förenade båtklubbar, sid. 11 och vägföreningens skrivelse, sid. 14. 

Vid samrådsmötena med fastighetsägarna redovisades och diskuterades bland annat kriterierna för kretsloppsanpassade enskilda VA-anläggningar. Kriterierna för kretsloppsteknik är generella och beslutade av Miljö- och hälsoskyddsnämnden. På grund av de olika fastigheternas möjligheter att uppnå en godtagbar lösning måste kretsloppssystemet anpassas efter respektive tomts förutsättningar. Denna fråga måste därför särskilt utredas tillsammans med berörd fastighetsägare.

Kostnaden för anslutning till kommunalt vatten och avlopp regleras i kommunens VA-taxa. Möjligheter finns till amortering och i vissa fall uppskjuten betalning.

Föreslagna ombyggnader av korsningarna Gammeluddsvägen-Sunnebovägen-Trollsjövägen och Djurgårdsvägen-Ångbåtsvägen-Smedsuddsvägen är motiverade av en ökad trafikbelastning och av trafiksäkerhetsskäl.

Vändplanen på Skogsallén har tagits bort.

Syfte med ett strandskyddsförordnande är att trygga tillgången till platser för bad och rekreation. Inom planområdet gäller ett generellt strandskydd intill 100 meter från strandlinjen. Inom tomtmarken och de delar av vattenområdet som får användas för bryggor har strandskyddet föreslagits upphävas. Detta är beroende på att dessa områden i huvudsak redan är ianspråktagna och saknar intresse för bad och rekreation. Strandskyddet enligt miljöbalken föreslås därför tas bort inom kvartersmarken och de delar av vattenområdet som får användas för bryggor. 

En stor del av fastigheterna utefter Renvägen avvattnas till Bagarsjön. För att minska belastningen av näringsämnen till Bagarsjön är det angeläget att ansluta alla fastigheter inom sjöns nederbördsområde till kommunens ledningsnät. Flertalet av fastighetsägarna utmed Renvägen har även framfört önskemål om en utökad byggrätt och kommunal VA-anslutning. För att komma till rätta med miljöproblemen och kunna ge större utbyggnadsmöjligheter krävs att området detaljplaneläggs och förses med kommunalt vatten och avlopp.

Planbestämmelserna angående tomtstorlek har anpassats till detaljplanen för etapp 1A. Minsta nybildad tomt får ej understiga 2000 m(.

Upphävandet av områdesbestämmelserna för fastigheterna Lännersta 11:2 och 36:1 har prövats som ett enkelt planförfarande enligt beslut av områdesnämnden 1997. Upphävandet vann efter överklagande laga kraft enligt regeringsbeslut 1998-10-01.

Se även ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, sid. 4 – 7.

Gruppen Bevara Lännersta Levande 1 B (2 skrivelser) bil 42.

Gruppen är en sammanslutning av permanantboende inom området. 

Anser att många i Lännersta ej fått adekvat information innan politiska beslut togs om planläggningen. Yrkar på att i samarbete med de boende görs en analys om en plan är önskvärd och i vilken form den ska vara, förtätningsgrad och kostnader.

Anser att planen omfattar ett existerande, väl fungerande område med fritids- och permanentboende. En betydande del av invånarna motsätter sig planen på grund av att deras miljö och ekonomi kommer att försämras.

En enhetlig planläggning av hela södra Lännersta bör ske.

För att bevara områdets kultur- och miljövärden skall principen en byggrätt per tillräckligt stor fastighet gälla.

Föreslagen ny tomt öster om Renvägen ska utgå liksom privatiseringen av stranden. 

Strandpromenaden ska följa strandlinjen. Detta mot bakgrund av de politiska mål och förutsättningar som gäller för planeringen. All kommunal mark ska förbli tillgänglig för allmänheten.

Korsningen Djurgårdsvägen-Ångbåtsvägen-Smedsuddsvägen ska ej ändras.

Den nya återvändsgatan söder om Klostervägen ska ej vara allmän gata utan utgöra enskild tomtmark.

30 km/h bör gälla i hela planområdet.

En realistisk riskanalys av trafiksäkerheten ska göras.

Gammeluddsvägen ska betraktas som en övergripande väg, vars utbyggnad ska bekostas av skattemedel.

Ångbåtsvägen ska vara kvar för genomgående biltrafik.

Barnstugan bör ges en placering som är mer lämplig med hänsyn till bussar, miljö, och trafiksäkerhet.

Den nya båthamnen ska utgå eftersom denna kommer att medföra en omfattande trafikbelastning på vägarna.

Gatukostnadsutredningen är summarisk och svårkontrollerad. Det finns även vissa felaktigheter och oklarheter i materialet. Fördelningsprincipen ska ses över. De höga kostnaderna för gata och VA utgör det största problemet för att få planen accepterad. En tids- och etappindelning ska tas fram så att de boende kan förbereda sig för finansiering m m. De framtida driftskostnaderna ska belysas eftersom detta kan få betydelse om den pågående översynen av plan- och bygglagen träder i kraft. En redovisning av den totala kostnaden och intäkten för kommunen samt fördelningen av kostnaderna ska redovisas. En planekonomisk kalkyl bör upprättas, som visar hur kostnaderna för kommunalt VA påverkas vid olika antal kretsloppsanpassade egna VA-system.

En inventering och en utvecklingsanalys av den sociala miljön ska göras, exempelvis konsekvenser av de höga kostnaderna, bevarande av områdets kvaliteter och de nyinflyttades assimilering.

Yrkar att fortsatt formell planhantering uppskjuts till januari 1998 p g a pågående översyn av plan- och bygglagen, osäkerheten om kretsloppsfrågorna, opinionen mot planen och för att skaffa rådrum i avsikt att minska diskrepansen mellan de boende och kommunen.

Ovan framförda synpunkter baseras på enkätundersökningar inom Lännersta 1A och 1B, ( kopia av ett av enkätsvaren biläggs) bil 38.

1. En enkät från gruppen ”Bevara Lännersta Levande 1B” har delats ut till fastighetsägare i Lännersta. 22 fastighetsägare har svarat. Enkäten är framställd med påståenden som markerats med kryss om man instämmer. 24 frågor ingår. 

2. Utöver denna enkät har ytterligare svar inlämnats på ja- och nej-frågor från 18 av fastighetsägarna.

3. Vidare har nio fastighetsägare inlämnat synpunkter på kostnader och frågor av mer övergripande art.

Gemensamma skrivelser från gruppen ”Bevara Lännersta Levande 1B” samt likalydande skrivelser undertecknade av fastighetsägare inom Lännersta (en kopia av respektive skrivelse biläggs)  bil 43.

Begär att kontaktgruppens synpunkter ska behandlas som en partsinlaga och att hänsyn ej ska tas till kontaktgruppens synpunkter. Stöder villaägareföreningens remissvar.

Kan ej acceptera de höga kostnaderna som ett genomförande av detaljplanen medför. Byte av eget VA-system, som fungerar tillfredsställande, till kommunalt VA är en kapitalförstöring. Anser det obefogat att bygga om ett befintligt väl fungerande vägsystem. Begär att den pågående planeringen stoppas i avvaktan på politiskt ställningstagande om en omfördelning av kostnaderna.

Inga grönområden ska tas i anspråk för ny bebyggelse eller annan enskild verksamhet.

Smedsuddsvägen ska ligga kvar i oförändrat läge.

Risiga båtbryggor på kommunal mark måste åtgärdas med hänsyn till områdets värdefulla miljö.

Strandpromenaden ska ligga utefter stranden.

Ångbåtsvägen ska inte stängas av. 

Sunnebovägens nya sträckning till Gammeluddsvägen är olämpligt utformad.

Barnstugan bör ges en annan placering närmare områdets utfart och busshållplats.

Säkerheten på infarten från Sockenvägen är ej tillfredsställande löst. 

Innan någon delplan för sydvästra Lännersta antas bör ett flertal övergripande frågor diskuteras och behandlas med alla boende i området.

Anser att de permanent boende ska ges en annan status och utgöra en tillgång beträffande den fysiska och sociala miljön.

Den redovisade fördelningen av gatukostnader uppvisar för stora skillnader inom de båda delplanerna 1A och 1B.

Slutligen redovisas olika handlingsalernativ vid beslut om planarbetet.

Gemensam skrivelse från Lars Lemby, Lännersta 11:97, Mikael Josephson, Lännersta 1:402 och Runo Melin, Lännersta 11:32, bil 44. 

Gemensamma och likalydande  motskrivelser från ”Bevara Lännersta Levande 1B” undertecknat av fastighetsägare inom Lännertsta, bil 45.

I den förstnämnda skrivelsen påpekas angelägenheten av att planhanteringen inte ska försenas och att den kommunala beslutsprocessen ska påskyndas.

I motskrivelsen yrkas att planhanteringen ska uppskjutas i avvaktan på den pågående översynen av plan- och bygglagen, oklarheten om kretsloppsfrågorna, opinionen mot planförslaget samt för att skaffa rådrum i avsikt att minska diskrepansen mellan boende och kommunföreträdare.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Som underlag för planarbetet inom sydvästra Lännersta finns en områdesplan för södra Boo, vilken tidigare har varit föremål för samråd och diskussion med föreningar och fastighetsägare. Områdesplanen godkändes av kommunstyrelsen 1990. 

Fastighetsägarna inom detta planområde har valt representanter,  som följt och kunnat påverkat planarbetet sedan starten. Under planarbetet har flera informationsmöten med fastighetsägarna och föreningarna hållits. Under hösten 1996 hölls samrådsmöten, till vilka samtliga fastighetsägare kallades. Remiss- och samrådstiden pågick under tiden den 11 oktober 1996 till den 13 januari 1997. Vid samrådsmötena avhandlades detaljplaneförslagets utformning, dess konsekvenser för den enskilda fastighetsägaren, planens genomförande och konsekvenserna för den enskilde fastighetsägaren. Planförfarandet uppfyller väl plan- och bygglagens regler.

Kvarteret mellan Klostervägen och Kastanjevägen är relativt djupt och tomterna är svåra att nå från Kastanjevägen på grund av den stora nivåskillnaden. Därför har föreslagits en ny lokalgata från Klostervägen över kommunens fastighet.

Ett övergripande beslut har fattats av Områdesnämnden Boo om en generell  hastighetsbegränsning till 30 km/h för de mindre lokalgatorna som saknar gångbanor. Hastighetsbegränsningarna i Boo genomförs nu successivt. Detaljplanen avses därför ej reglera denna fråga.

Föreliggande planförslag innebär i huvudsak att alla fastigheter ges byggrätt för en villa. För några fastigheter med en tomtareal överstigande 4000 m( kan en delning bli aktuell. Detta medför att nuvarande fastighetsindelning i huvudsak bibehålls. Stor hänsyn har tagits till att bibehålla och värna om områdets natur- och kulturvärden. Förslaget innebär vidare att den sanitära situationen och trafiksäkerheten förbättras och anpassas till ett året runtboende. Mot denna bakgrund har det inte bedömts nödvändigt med någon särskild konsekvensanalys.

Ett fåtal fastigheter har anmält intresse för egna kretsloppsanpassade vatten- och avloppsanläggningar, varför kommunens kostnaderna för vatten och avlopp påverkas i begränsad omfattning.

Beträffande nybebyggelsen öster om Renvägen, strandskyddet, ombyggnad av korsningen Ångbåtsvägen-Djurgårdsvägen-Smedsuddsvägen, Ångbåtsvägens avstängning, barnstugans placering, strandpromenadens läge och den nya båthamnen se kontorets kommentarer av hembygdsföreningens skrivelse, sid. 15, områdesnämndens skrivelse, sid. 8, kontaktgruppens skrivelse, sid. 18, Nacka Förenade båtklubbar, sid. 11 och vägföreningens skrivelse, sid. 14.

Se även kontorets kommentar av villaägareföreningens skrivelse, sid. 25 och ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, sid. 4 – 7.

Tove Buhe-Stam, Lännersta 11:33, bil 46.

Utöver synpunkter framförda i likalydande skrivelse, ovan, begär fastighetsägaren att få ha kvar befintligt VA och ej ansluta sig till kommunens system. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

För de fastighetsägare som önskar behålla eller anlägga en ny enskild VA-anläggning krävs, enligt områdesnämndens direktiv, att VA-systemet ska vara kretsloppsanpassat enligt miljö- och hälsoskyddsnämndens beslutade kriterier. Fastigheten har därför givits möjlighet att få pröva kretsloppsteknik för vatten och avlopp.

Boo Miljö- och Naturvänner, bil 47.

Planen bör omarbetas så att den utgår från ett kretsloppsanpassat system.

Förutsättningarna för kretsloppsanpassat avlopp bör granskas i detalj för varje fastighet innan man fastslår att dra konventionellt avlopp till området. Vid planering bör förberedas för framtida urinseparering.

Förutom avloppsfrågan bör ej planens karaktär förändras. Mycket är positivt i planen, t ex låg förtätningen, restriktioner för nybebyggelse, slingrande vägar, öppna diken och bevarande av kulturellt värdefulla byggnader och mark. Anser dock att ingen ny tomt bör avstyckas öster om Renvägen.

Miljö & Stadsbyggnad:

Enligt framförda önskemål från fastighetsägarna är intresset för egna kretsloppsanpassade vatten- och avloppsanläggningar lågt. För de fastighetsägare som framfört önskemål om att får anlägga en kretsloppsanpassad anläggning har fastigheten på plankartan givits en särskild bestämmelse att få pröva kretsloppsteknik. Anläggningen ska dock uppfylla Miljönämndens kriterier.

Kommunens fastighet öster om Renvägen är föreslagen som naturmark.

Nacka Miljövårdsråd, bil 48.

Yrkar att planen återremitteras och omarbetas.

Anser att man uppnår bättre miljöbevarande och en långsiktigt mer hållbar lösning utan de nya glest placerade villorna med stora krav på kommunalt VA och enskilt transportbehov, med successiv kretsloppsanpassning av befintliga VA-system och med kretsloppsanpassad nybebyggelse, förslagsvis i form av grupphus samlad inom gångavstånd till kollektivtrafik.

Kommunalt VA ska endast erbjudas i omedelbar närhet till befintligt kommunalt VA-system. Kretsloppsanpassade VA-system ska finnas möjlighet till nu och fortsättningsvis för alla som inte önskar kommunalt VA. Kommunen bör aktivt verka för att utvecklade kretsloppssystem kommer till stånd i kvarter med goda förutsättningar för detta. 

Man bör ta hänsyn till befolkningsutvecklingen på sikt och reservera mark för seniorboende, vårdhem och ungdomsboende.

Föreslagen plats för barnstuga är av miljöskäl olämpligt placerad. Mark för detta ändamål bör reserveras på bergshöjden ovanför Renvägen och vid Lännerstasundet.

Befintliga vägytor, diken och vägslänter kan bevaras i högre grad. Detta skulle även medföra bättre ekonomi.

Samrådsmaterialet är bristfälligt. Det framgår inte hur miljön regleras, ändamålsangivelser och beteckningar saknas.

Detaljplanen bör ta vara på områdets inneboende kvalitéer samt områdets förutsättningar geografiskt, biologiskt, socialt och tekniskt i ett långsiktigt hållbart perspektiv.

Kommunstyrelsens arbetsutskotts remissyttrande att godkänna planförslaget är förvånande med hänsyn till miljökonsekvenserna.

Vägombyggnaden medför att området kommer att totalt omvandlas till ett konventionellt villaområde.

Anser att målet att genom förtätning skapa en sammanhängande villabebyggelse för åretruntboende är fel. Det är inte självklart att nuvarande fritidshusbebyggelse ska upphöra.

Miljöanalysen i miljökonsekvensbeskrivningen bör ge riktlinjer, men sammanfattningen missar konsekvensen i beskrivningen. Sammanfattningen duperar läsaren att tro att de effekter man får är nödvändiga. Slutsatsen borde i stället vara att de nya villorna inte lämpligen byggs här, därför att området inte tål det.

Anser att det inte ska vara förenat med tvång att anmäla sina önskemål om kretsloppsanpassning av VA innan planen antagits eller innan man behöver kretsloppsanpassa sitt VA. Kommunen ska inte förutsätta anslutning till kommunalt VA om inte fastighetsägaren uttryckt önskemål om detta. Kommunalt VA ska enbart erbjudas i omedelbar närhet till befintliga kommunala ledningar. Kommunen ska aktivt verka för att utveckla kretsloppssystem.

Ifrågasätter nödvändigheten av att flytta fastighetsgränserna för att åstadkomma breddning av gatorna. Detta blir kostsamma förrättningskostnader. Vem har glädje av dessa breda och raka vägar? På några ställen kan det dock vara motiverat med vägombyggnader.

Fastighetsreglering bör göras för att befästa eller tillskapa genvägar på tomtmark, åstadkomma gemensamma lekytor i kvarteren samt skapa platser för dagvattenuppsamling och infiltration.

Området kan tänkas rymma bostäder för äldre, kolonilotter, gemensamhetshus m m.

Strandpromenaden ska placeras utefter strandlinjen. Strandområdet bör omarbetas (förslag har bifogats).

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Som underlag till planarbetet finns en områdesplan för södra Boo, vilken tidigare har varit föremål för samråd och diskussion med föreningar och fastighetsägare. Områdesplanen godkändes av kommunstyrelsen 1990. I samband med planeringen inom sydvästra Lännersta har områdesnämnden beslutat om att bebyggelsen ska utgöras av en gles villabebyggelse, där nybildad tomt inte får understiga 2000 m(.

Kommunala VA-ledningar finns redan utbyggda inom områdets södra och norra delar samt i Ångbåtsvägen. Samtliga fastigheter inom planområdet ligger således i omedelbar närhet eller är redan anslutna till VA-nätet. Beträffande möjlighet till enskilda kretsloppsanpassade VA-anäggningar, se kontorets kommentar av Boo miljö- och naturvänners skrivelse sid. 34. 

Beträffande barnstugans placering och strandpromenadens läge, se kontorets kommentar av hembygdsföreningens skrivelse, sid. 15, och kontaktgruppens skrivelse, sid. 18.

På detaljplanekartan redovisade ändamålsbeteckningar samt bestämmelser för reglering av kultur- och naturmiljön uppfyller väl plan- och bygglagens krav. Beskrivningen och konsekvenserna av planförslaget har redovisats i planbeskrivningen och miljökonsekvensbeskrivningen. Miljöanalysen utgör en sammanfattande bedömning av dessa konsekvenser när planen genomförts. Planförslaget ger byggrätt att få uppföra villor på alla tomter. Detta utesluter inte att de som vill kan fortsätta att utnyttja sin tomt för fritidsboende.

Av trafiksäkerhets- och framkomlighetsskäl samt för att tillgodose en lämplig avvattning med diken krävs inom vissa delar att vägområdet måste breddas. Med undantag för Gammeluddsvägen, som har en uppsamlande funktion, föreslås körbanorna variera mellan 3,5 till 4,5 meter, vilket i huvudsak motsvarar dagens situation. Nuvarande vägområden bibehålls i huvudsak till läge. Av trafiksäkerhetsskäl har dock några vägkorsningar föreslagits förbättras.  

Se även ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, sid. 4 – 7.

Lännersta Kretsloppsförening (2 skrivelser) bil 49.

Alla nya planer som antas måste vara kretsloppsanpassade.

Inga nya planer ska antas som ökar miljöbelastningen från trafiken.

Nuvarande planförslagen för Sv Lännersta 1 A och 1 B måste omarbetas med kretsloppstänkande som grund.

All planläggning av områden ska ske med hänsyn till den sociala miljön och de boendes ekonomi.

Ingen ny bostads- eller industribebyggelse får läggas på obebyggd naturmark, utan endast på tomtmark. Ingen nybebyggelse ska ske i den strandnära zonen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande kretsloppsteknik för vatten och avlopp samt strandskyddsförordnandet, se kontorets kommentar av villaägareföreningens skrivelse, sid. 28 och Boo miljö- naturvänners skrivelse sid. 34.

Kontoret anser att planförslaget är grundat på kretsloppstänkande, vilket framgår av miljökonsekvensbeskrivningen och dess rekommendationer. Förutom VA är andra viktiga frågor energi, materialval, avfall m. m. Den kanske viktigaste kretsloppsfrågan är dock den enskilda fastighetsägarens livsstil, vilken ej kan regleras i planen. 

Enligt det justerade planförslaget planeras ingen nybebyggelse på naturmark. Endast befintlig tomtmark föreslås få bebyggas.

Nacka kommuns Agenda-21-råd, bil 50.

Instämmer i Lännersta Kretsloppsförenings synpunkter och anser att planen ska omarbetas.

Kretsloppsbaserade VA-lösningar ska prioriteras. Om det visar sig att ett fåtal är intresserade av kommunal VA-anslutning så torde detta bli orimligt dyrt varför detaljplanen då bör föreskriva kretsloppsanpassade lösningar.

Det är angeläget att en genomgång sker av befintliga VA-anläggningar och att kommunen får möjlighet att tillse att samtliga anläggningar uppfyller gällande bestämmelser och kriterier.

Vid framtagande av nya detaljplaner måste ett huvudmål vara att minska biltrafiken. Det är bra att planförslaget innehåller en infartsparkering. Önskvärt vore att något görs för cyklisterna.

Det kan finnas skäl som både talar för förtätning och för att behålla de stora tomterna. Förstår dock ej varför kommunen, i strid mot de boende, föreskriver en kraftig förtätning. En eventuell förtätning bör i första hand ske i anslutning till Sockenvägen.

Mot bakgrund av att det finns ett överskott på mark för arbetsplatsområden, som ej är ianspråktagen och som kan ändras till bostäder, är det oacceptabelt att oexploaterad mark tas i anspråk för ny bebyggelse.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande enskilda kretsloppsanpassade anläggningar för VA se kontorets kommentar av villaägareföreningens skrivelse sid. 28 och Boo miljö- och naturvänners skrivelse sid. 34.

Enligt områdesnämndens direktiv ska ej någon del av planområdet förtätas. Nybildad tomt får ej understiga 2000 m(.

Föreslaget arbetsplatsområde avser ej någon ny etablering. Området innehåller vägföreningens befintliga förrådsbyggnader.

Beträffande nybebyggelse på naturmark se kontorets kommentar av kretsloppsföreningens skrivelse, sid. 37. 

Se även ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, sid. 4 – 7.

Gemensam skrivelse från Lännersta Villaägareförening, Lännersta Vägförening, Lännersta Kretsloppsförening samt Bevara Lännersta Levande 1A, 1B och 2, bil 51.

Föreningarna yrkar att planförslagen för 1A och 1B skrinläggs, att hela området betraktas som ett område och planeras på detta sätt, att en övergripande plan för trafik och ekologi genomförs samt att ingen av ekonomiska skäl ska jagas bort från sin egendom på grund av planläggningen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande övergripande planeringsförutsättningar och politiska beslut som ligger till grund för planarbetet se inledningen av samrådsredogörelsen och  ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, sid. 4 – 7.

Tonie och Marie-Louise Wikström, Lännersta 11:35 (2 skrivelser)  bil 52.

Anser att fastigheterna 11:35 och 11:36 inte bör tillhöra planområdet eftersom det avgränsas av ett stort berg som gör att fastigheterna ej har tillfart till planområdet. Fastigheterna bör därför ingå i planen för kvarteret Bakelsen norr om Sockenvägen.

Anser att den del av tomten där träd och naturmark ska sparas måste ändras med hänsyn till att denna del av tomten är ett skogs- och bergsområde som ligger söder om bostadshuset, vilket gör att skogen måste gallras och hållas ner för att få in sol på tomten.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Fastigheten saknar detaljplan, varför kontoret anser det är angeläget att reglera byggrätten på fastigheten. För området norr om Sockenvägen finns redan en laga kraftvunnen detaljplan, varför fastigheterna ej kan läggas till detta område utan föregående planläggning. 

Vid fördelning av gatukostnader kommer fastigheten att särbehandlas med hänsyn till dess läge med utfart mot Sockenvägen.

Plankartan har justerats. Den del av naturmarken som ska bevaras och skyddas har minskats.

Åke Åstrand, Lännersta 1:114, bil 53.

Anser att kontaktgruppens yttrande ska tillmätas begränsat värde. Villaägarföreningens remissyttrande ska beaktas i första hand.

Nuvarande vägnäts utformning och kapacitet är tillfredsställande.

Anser att området har en väl fungerande vägförening. En förtätning om den utsträcks i tiden behöver inte generera mer trafik med hänsyn till framtida restriktioner och förbättrad framkomlighet för cyklister.

Föreslagna ombyggnad av korsningen Ångbåtsvägen - Djurgårdsvägen är onödig. Även korsningen Trollsjövägen - Gammeluddsvägen - Sunnebovägen kan förbilligas genom trafikreglering (stopplikt och farthinder).

Föreslagna avstängningar och enkelriktningar medför längre körsträckor, vilket motverkar målet att minimera motorfordonstrafiken, samt kan vintertid innebära att vägarna blir blockerade.

Barnstugans placering bör omprövas på grund av ocentral placering.

Flyttningen av båtuppläggningsplatser vid Lännersta båtklubb är kostsam och ska ej belasta fastighetsägarna i området.

Strandpromenaden ska läggas utefter stranden.

Befintliga grönområden ska ej tas i anspråk för bostadsbebyggelse (öster om Renvägen, utefter Sockenvägen och utmed stranden).

Anser att de flesta fastigheter har en tillfredsställande VA-lösning. I huvudsak är det de permanentboende som drabbas av kostnadshöjningar genom förtätningen. Fördelningen av kostnaderna mellan de som drabbas och de som driver exploateringsintressen är ej rimlig.

Området har fungerat lång tid utan plan, varför det inte finns någon anledning att nu skynda på planeringen. I stället bör möjligheter utredas som kan bidra till en för de boende tillfredsställande lösning. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande vägarnas standard och utformning, barnstugans placering. strandpromenaden, bebyggelse öster om Renvägen och nybebyggelse på grönområden hänvisas till kontorets kommentarer av miljövårdrådets skrivelse, sid. 36, hembygdsföreningens skrivelse, sid. 15, kontaktgruppens skrivelse, sid. 18, samt kretsloppsföreningens skrivelse, sid. 37.

Huvudmannaskap för vägarna föreslås vara kommunalt. Frågan diskuterades ingående av områdesnämnden i samband med planarbetet för detaljplanen etapp 1A. Miljö & Stadsbyggnad har vägt för- och nackdelar med enskilt respektive kommunalt huvudmannaskap för allmän plats. Kontoret anser,  främst av organisatoriska och ekonomiska skäl  för såväl kommunen som för de enskilda fastighetsägarna, att ett kommunalt huvudmannaskap är att föredraga framför ett enskilt. 

Föreslagna ombyggnader av korsningarna Gammeluddsvägen-Sunnebovägen-Trollsjövägen och Djurgårdsvägen-Ångbåtsvägen-Smedsuddsvägen är motiverade av en ökad trafikbelastning och av trafiksäkerhetsskäl. Vändplanen på Skogsallén har tagits bort.

Flyttning av Lännersta Båtklubbs verksamhet är ej aktuell. Denna ligger kvar i planförslaget.

Se även ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, sid. 4 – 7.

Anders Holmberg, Lännersta 1:295, bil 54.

Har inget förtroende för kontaktgruppen och tar avstånd från dess remissvar. Instämmer i villaägarföreningens svar.

Anser att planarbetet ska avvakta planetapp 1 A och de eventuella ändringar i plan- och bygglagen som kan komma att påverka kostnadsfördelningen.

Föredrar nuvarande områdesbestämmelser med mindre förändringar för att möjliggöra en stegvis utbyggnad.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Föreliggande planförslag har vilat i avvaktan på kommunfullmäktiges antagandebeslut av detaljplanen för 1A. Planbestämmelserna för föreliggande planförslag har anpassats till bestämmelserna för 1A-planen.

Gällande områdesbestämmelser ger ingen byggrätt, varför de inte kan ligga till grund för en successiv utbyggnad. 

Se även ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, sid. 4 – 7.

Wilhelm Engström, Lännersta 11:53, bil 55.

Framhåller att ekonomiska spekulationsintressen inte får tillåtas breda ut sig på bekostnad av det kulturhistoriska arvet. Endast nybebyggelse utan förfång för den kulturhistoriska miljön kan accepteras.

Med hänsyn till oklarheterna kring områdets tillfartsvägar hade det varit önskvärt om planen behandlat hela sydvästra Lännersta samtidigt. Det är inte möjligt att nu bedöma planförslaget, eftersom detta endast utgör en del av sydvästra Lännersta. Anser att planarbetet ska uppskjutas till dess att hela sydvästra Lännersta kan bedömas och behandlas som en sammanhållen enhet.

Anser att Ångbåtsvägen ska vara öppen för trafik så att föreslagen breddning av Lännersta Gårds väg ej behöver realiseras. Förslagen ombyggnad av korsningen Ångbåtsvägen - Djurgårdsvägen är oacceptabel. Utbyggnaden av vägnätet ska begränsas till ett minimum

Kostnaderna för vägutbyggnaden ska belasta de som bygger nytt eller bygger ut samt eventuella gemensamma vägkostnader debiteras alla lika.

Lännersta Vägförening ska ges ansvaret för vägunderhållet.

Anser vid delning av tomt att minsta tomtarea ej får understiga 2000 m².

En grundprincip bör vara att all kommunal natur- och strandmark icke ska försäljas för att bilda nya fastigheter.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Som underlag för planarbetet finns en områdesplan för södra Boo, vilken har godkänts av kommunstyrelsen 1990. Södra delen av planområdet ingår som helhetsmiljö i kommunens kulturmiljöprogram, godkänd av kommunfullmäktige 1987. Områdesplanens och kulturmiljöprogrammets intentioner utgör grund för detaljplaneförslaget. Bland annat har hela den kulturhistoriskt intressanta strandzonen givits särskilda riktlinjer och restriktioner till skydd för denna miljö. Planeringsförutsättningarna för detaljplanearbetet finns sammanfattade i en startpromemoria. Till detta har under planarbetet, med såväl 1A- som 1B-planen, tillförts politiska direktiv och beslut, som påverkat planförslagets utformning. 

Beträffande Ångbåtsvägens avstängning, korsningen Ångbåtsvägen–Djurgårdsvägen–Smedsuddsvägen, huvudmannaskap för vägar, tomtstorlek och utbyggnad inom naturmark, se kontorets kommentar av hembygdsföreningens skrivelse, sid. 15, Åstrands skrivelse, sid. 40, miljövårdsrådets skrivelse, sid. 36, samt kretsloppsföreningens skrivelse, sid. 37. Se även ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter”, sid. 4 – 7.

Britt Louise Zeinetz, Lännersta 1:773, bil 56.

Kan ej godta planförslaget. Planförslaget tar ej hänsyn till södra Lännerstas kvaliteter. Tar avstånd från kontaktgruppens remisskrivelse.

Anser att det planerade VA-systemet är otidsenligt, resursslösande, miljöstörande och innebär avsevärt ökade boendekostnader. Dag- och spillvattnet kan tas om hand lokalt. Anser att det är kapitalförstörande att byta ett i dag väl fungerande VA-system mot ett kommunalt. Begär att en planekonomisk kalkyl görs som visar vad val av olika utbyggnadsalternativ av kretsloppssystem innebär för de kommunalt VA-anslutna fastigheterna eller för kommunen.

Finns inget behov av en upprustning och ombyggnad av vägarna. Det är en kapitalförstöring att bygga om ett i dag väl fungerande vägsystem. Begär en redovisning av de framtida driftskostnaderna för vägar, gångvägar och parker. Kostnadsfördelningen måste göras om till en helt ny modell där kostnaderna omfördelas från de nu permanentboende till de som flyttar in i nybebyggelsen. Begär vidare en riskanalys för bedömning av trafiksäkerheten när alla vägar kommer att vara utbyggda.

Anser att Gammeluddsvägen ska betraktas som en genomfartsgata och bekostas med allmänna skattemedel. 

Ångbåtsvägens genomfart ska vara kvar. Om den ska stängas av ska avstängningen ske mellan Skogsallén och Trollsjövägen. Föreslagna ombyggnader av Skogsallén och avstängning av Ångbåtsvägen kommer att förorsaka framkomlighetsproblem vintertid. Skogsalléns utbyggnad kommer att medföra tillfartsproblem för fastigheten 1:773. 

Den föreslagna ombyggnaden av korsningen Ångbåtsvägen - Djurgårdsvägen - Smedsuddsvägen ska utgå. 

Den nya vägen söder om Klostervägen ska ej vara allmän. 

Barnstugans placering är olycklig då den genererar mycket tvärtrafik. Barnstugan ska placeras närmare busshållplatser.

All kommunal mark ska vara allmäntillgänglig. Inga grönområden ska tas i anspråk till exploatering.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande enskilt kretsloppsanpassat VA, Ångbåtsvägens eventuella avstängning, korsningen Ångbåtsvägen – Djurgårdsvägen – Smedsuddsvägen, ny gata söder om Klostervägen, upprustning av vägnätet, barnstugans placering och exploatering av kommunalägd mark se kontorets kommentarer av villaägareföreningens skrivelse, sid. 28, kontaktgruppens skrivelse, sid. 18, hembygdsföreningens skrivelse, sid. 15, gruppen ”Bevara Lännersta Levande 1B:s” skrivelse, sid. 32 och områdesnämndens skrivelse, sid. 8.

Mot bakgrund av områdets relativt glesa markutnyttjande anser kontoret att någon särskild riskanalys än vad som redovisas i planbeskrivningen och miljökonsekvensbeskrivningen inte är nödvändig.

Ombyggnaden av korsningen Skogsallén – Lännersta Gårds väg ingår i detaljplaneförslaget för 1A. För att förbättra framkomligheten i korsningen avses kurvradierna i korsningen förbättras.

Se även ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter övergripande art”, sid. 4 – 7.

Gruppen ”Bevara Lännersta Levande 1 A”, Sten-Göran Camitz m fl (2 skrivelser - ej sakägare - boende utanför planområdet) bil 57.

Kräver att hela södra Lännersta behandlas som ett planområde med en gemensam trafiklösning och gemensamma bestämmelser.

Anser att planförslaget är en skrivbordsprodukt som saknar förankring hos sakägarna och ska därför läggas ner.

Kräver att den förenklade plan som är grundad på de krav fastighetsägarna i delområde 1 A enats om ska ställas ut. 

Kommunen ska inte vara huvudman för vägar och annan allmän plats.

Nuvarande naturmark ska ej bebyggas. Detta gäller öster om Renvägen, ängen som föreslagits för barnstuga, ängen söder om Klostervägen, väster om kedjehusen vid Sjöfararvägen samt fastigheterna Lännersta 1:378 och 1:317.

Antalet tomter ska minskas i kvarteren för att naturmark inte ska bebyggas eller för att områdets karaktär ska behållas.

Vägombyggnader som är negativa för området ska inte genomföras. Ångbåtsvägen, Skogsallén, Lassebovägen och Gammeluddsvägens norra del ska inte stängas av från genomgående biltrafik. Ångbåtsvägen ska inte byggas om vid Lännerstahöjdens väg, Trollsjövägen och Djurgårdsvägen. Smedsuddsvägen ska ej ges ny sträckning, Skaftvägen söder om Klostervägen ska ej vara allmän. Korsningen Gammeluddsvägen-Trollsjövägen-Sunnebovägen ska ej byggas om.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande förutsättningarna för planarbetet och frågan om huvudmannaskap, se kontorets kommentar av gruppen ”Bevara Lännersta Levande 1B:s” skrivelse, sid. 20, samt vägföreningens skrivelse, sid. 8. Se även ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, sid. 4 – 7.

Enligt kontorets uppfattning kan ej denna typ av av detaljplan hanteras som enkelt planförfarande, eftersom ett sådant förfarande skulle komma att strida mot plan- och bygglagens krav enligt 5 kap. 28 §.

Den föreslagna nya småbåtshamnen, nya tomten öster om Renvägen och utökningen av tomterna väster om Sjöfararvägen föreslås utgå och marken läggs ut som naturmark. Fastigheterna Lännersta 1:317 och 1:378 är i dag tomtmark och har därför givits beteckningen ”B”, bostadsändamål. Inom dessa tomter föreslås endast mindre förrådsbyggnader, sjöbod eller liknande få uppföras. Den obebyggda tomten söder om Klostervägen föreslås få bebyggas med en villa.

Bestämmelserna om byggrätter och tomtstorlek har anpassats till bestämmelserna för etapplanen 1A. Bestämmelsen om antalet tomter inom respektive kvarter har således utgått.

Beträffande Ångbåtsvägens, Lassebovägens och Smedsuddsvägens ombyggnad och avstängning, korsningarna Gammeluddsvägen-Sunnebovägen-Trollsjövägen, Gammeluddsvägens norra del samt nya lokalgatan söder om Klostervägen se kontorets kommentarer av  hembygdsföreningens skrivelse, sid. 15, Kuus skrivelse, sid. 21, och ”Gruppen Bevara Lännersta Levande 1B:s” skrivelse, sid. 32.

Sten-Göran Camitz, Lännersta 1:77 (2 skrivelser – ej sakägare – boende utanför planområdet) bil 58.

Ifrågasätter samrådsförfarandet och kontaktgruppens handlande och befogenheter.

Anser att de övergripande frågorna som berör hela Lännersta ska belysas först och lösas innan detaljplanearbetet startar.

Äganderätten till fastighet ska respekteras så att ingen tvingas flytta. Profitintressen ska inte styra planen.

En fri och öppen debatt ska påverka besluten.

Föreslagen ny båthamn ska utgå på grund av den alstrar stora trafikmängder, särskilt på Lännersta Gårds väg.

Protesterar mot fördelningen av gatukostnaderna inom detaljplanen för etapp 1A.

En övergripande plan bör göras för etapp 1A och 1B, även etapp 2 berörs.

Planeringen bör avvakta omarbetningen av plan- och bygglagen, som förväntas komma 1 januari 1998.

Hänsyn till sociala, för området specifika förhållanden, samt topografiska och geografiska omständigheter ska betraktas som avörande. Hänsyn till ekologisk hållbarhet ska tas. Vid planeringen ska klarläggas vilka för invånarnas verkliga värden som finns och planeringen ska utgå från att dessa ska vårdas för kommande generationer inom området.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande planeringsförutsättningar, planförfarandet och samrådet se ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, sid. 4 – 7, kontorets kommentarer av gruppen ”Bevara Lännersta Levande 1B:s” skrivelse, sid. 32 samt gruppen ”Bevara Lännersta Levande 1A:s” skrivelse, sid. 43. Se även ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, sid. 4 – 7.

Leif Nylund och James Nylund, Lännersta 1:236 och 11:81 (2 skrivelser - ej sakägare - boende utanför planområdet) bil 59.

Leif Nylund
Anser det olämpligt att stänga Ångbåtsvägen mellan Lassebovägen och Trollsjövägen eftersom detta kan förorsaka framkomlighetsproblem vintertid.

Barnstugan är av trafiksäkerhetsskäl felplacerad.

James Nylund

Begär att Gammeluddsvägen ska betraktas som en matargata.

Ångbåtsvägens genomfart ska vara kvar.

Allemansrätten söder om Djurgårdsvägen ska behållas. Ingen kommunal mark här ska privatiseras.

Den kommunala fastigheten öster om Renvägen ska förbli allmän platsmark.

All kommunal mark ska förbli allmän.

Barnstugan ska placeras i ett bättre läge i förhållande till busshållplats, trafiksäkerhet och miljö.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande eventuell avstängning av Ångbåtsvägen, barnstugans placering samt exploatering av kommunal mark söder om Djurgårdsvägen och öster om Renvägen se kontorets kommentarer av hembygdsföreningens skrivelse, sid. 15, områdesnämndens skrivelse, sid. 8, Länsstyrelsens skrivelse, sid. 13, och kontaktgruppens skrivelse, sid. 18. Se även ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, sid. 4 – 7.

Gammeluddsvägen är i detaljplanen klassificerad som en lokalgata, vilken har en mer överordnad och uppsamlande funktion för södra Lännersta. 

Kerstin och Olle Nord, Lännersta 1:608

Anser att området ska ha kvar nuvarande karaktär och sociala miljö. Planförslaget bör därför anpassas efter detta, varför planförslaget bör omarbetas.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

En till miljön försiktig utbyggnad kan lämpligast regleras i en detaljplan. Med de förutsättningar och direktiv som styrt planeringen kan befintliga natur- och kulturvärden bibehållas. Se även ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, sid. 4 – 7.

Anita Mårding, Lännersta 1:26 (ej sakägare - boende utanför planområdet) bil 60.

Ångbåtsvägen bör ej stängas av då detta kan förorsaka framkomlighetsproblem vintertid. En enkelriktning av Lännersta Gårds väg och Ångbåtsvägen bör prövas.

Anser det fel att de boende utefter Sjöfararvägen inte ska betala full gatukostnadsersättning.

Anser att strandpromenaden ska gå utefter vattnet. 

Båtuppläggningsplatserna är förfulande och kan placeras längre in på land. Även bilparkering till båtklubbarna bör placeras längre från vattnet. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande eventuell avstängning av Ångbåtsvägen, strandpromenadens läge och båthamnarna se kontorets kommentarer av hembygdsföreningens skrivelse, sid. 15, kontaktgruppens skrivelse, sid. 18, miljö- och hälsoskyddsnämndens skrivelse, sid. 12, samt Lännersta Båtklubbs skrivelse, sid. 10.

Enkelriktning av Ångbåtsvägen har tidigare diskuterats i samband med planförslaget för etapp 1A, men har av trafiksäkerhets- och framkomlighetsskäl bedömts som ett sämre alternativ än den nu föreslagna avstängningen för den genomgående biltrafiken på Ångbåtsvägen.

Fördelning av gatukostnader inom sydvästra Lännersta kommer i ett senare skede att behandlas i samråd med fastighetsägarna i samband med gatukostnadsutredningen.

Ninna och Dieter Dinkel, Lännersta 1:294 (Ej sakägare – boende utanför planområdet) bil 61.

Är starkt kritisk till planeringen av Lännersta och kommunen som helhet.

Anser att förtätningen blir för stor och att planeringen inte tar tillräcklig hänsyn till ekologiska principer och möjlighet till kretsloppslösningar för vatten och avlopp. En bättre information i dessa frågor måste kunna ges av kommunen. Till exempel skulle Lännersta kunna bli ett ekologiskt testområde.

I stället för att bygga ut vägarna bör hastighetsbegränsning på 30 km/h införas.

En inventering av flora och fauna bör göras i syfte att bevara den naturliga miljön.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande kretslopp och hastighetsbegränsning se kontorets kommentarer av villaägareföreningens skrivelse, sid. 22, och gruppen ”Bevara Lännersta Levande 1B” m fl, sid. 32.

En inventering av flora och fauna har gjorts, vilken bland annat utgör underlag till planeringen.

Bertil Rosquist, Lännersta 1:722 (Ej sakägare – boende utanför planområdet – fastigheten har ny ägare 1998) bil 62.

Konstaterar att vid planeringen av Lännersta föreslås gammal teknik och tänkande beträffande VA. Anser att Nacka som eko-kommun har skyldighet att arbeta efter systemvillkoren och i ett första skede uppfylla de fyra villkoren. Lännersta är med sin speciella topografi inte lämpligt för traditionella lösningar då mycket sprängning och schaktning måste ske.

Planeringen bör stoppas och om det ska ske en förändring i området bör en ordentlig miljökonsekvensbeskrivning tas fram.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande kretslopp se kontorets kommentarer av villaägareföreningens skrivelse, sid. 28, samt ”Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, sid. 4 – 7.

Miljö & Stadsbyggnad

Plan- och exploatering

Paul Ahlkvist
Tord Runnäs

Plan- och exploateringschef
Planarkitekt
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