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Områdesnämnden Boo

Studieresa för kunskaps- och erfarenhetsvinning rörande utveckling och skötsel av vinodling

Förslag till beslut

Områdesnämnden godkänner studieresa för Björn Källström och Roger Grönwall med program enligt Nämndkontorets tjänsteskrivelse den 14 mars 2001 reviderad den 21 mars 2001.

Bakgrund

Velamsund som är Nacka kommuns största naturreservat med anor från 1300-talet har under ett antal år iståndsatts och utvecklats med bl.a. ridskola, naturskola, golfbana, hantverkshus, landskapsvård mm. Under år 2000 genomfördes en trädgårdshistorisk utredning där det kom fram att det i slutet av 1600-talet hade funnits en vinodling på ett sydvänt berg i Velamsund. Efter en trädgårdsarkeologisk utgrävning har odlingsterasserna grävts fram och restaurerats till det skick som de ursprungligen hade. Odlingsterasserna ska under våren 2001 hägnas in och planteras med vinstockar. Därefter ska anläggningen överlämnas till den nybildade Velamsunds vinodlarförening som ska vårda och levandegöra det historiska kulturarvet.

Sytet med studieresan

Eftersom kunskaper och erfarenheter att utveckla och förvalta en historisk kulturanläggning av denna karaktär är begränsade är det angeläget med förkovran inom följande ämnesområden:

- vård av kulturhistoriska trädgårdsanläggningar

- odlingstekniker inom vinodling

- etableringsfrågor och ursprung hos växtmaterialet vid kallklimatsvinodling

Studieresans program

Programmet har tagits fram för att belysa de olika problemområden som sammantaget ger förutsättningar för att på ett framgångsrikt sätt klara av uppgiften att driva en historisk vingård i Sverige.

1. Vinberget i Sans Souci (mitten av 1700-talet), förnämsta kulturhistoriska anläggningen med vinodling i Europa, belägen i Potsdam.  

1 dag med guide.

2.  Domaine Rabiega, professionell vingård med odlingar och egen vintillverkning, som drivs av Vin & Sprit i Provence.

1 dag med guide.

3. Gute Vin på Gotland, nyanlagd svensk odling med inriktning på professionell vintillverkning.

½ dag med guide.

Studieresan genomförs under vecka 14.

Reserapport

Studieresan kommer redovisas med en reserapport.

Deltagare på studieresan

Deltagare på studieresan är från Områdesnämnden Boo, Björn Källström och från Miljö & Stadsbyggnad, Roger Grönwall.

Kostnader för studieresan

Kostnaden beräknas uppgå till 50 000 kronor. I kostnaden ingår rese- och inkvarteringkostnader och kostnader för guidning. Inga arvoden utbetalas.
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