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Till Områdesnämnden Boo

Framtida användning av Booladan

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund

Områdesnämnden Boo har tidigare (18 november 1998) behandlat Booladans framtida användning. Nämnden uttalade att den var mycket positiv till projektet ”Framtida användning av Booladan” i enlighet med intresseföreningens programförklaring, dock utan att göra några förpliktelser när det gäller ekonomi eller verksamhet. 

Booladan är belägen mittemot idrottsplatsen Boovallen och Boo Gårds skola. Ansvaret för Booladan åvilar kommunens fastighetskontor både tekniskt och som hyresvärd. 

Ärendet

Under innevarande år planeras byggnaden Booladan att kunna disponeras i enlighet med intentionerna för föreningen ”Intresseföreningen för Booladans bevarande” eftersom alla hyresgäster utom en redan har flyttat ut från byggnaden 

Nämndkontoret gör bedömningen att ladan kan vara lämplig för att bedriva vissa verksamheter och aktiviteter som exempelvis skytte, musikutövning, boule och skateboard. 

En kalkyl för upprusning och ombyggnad av ladan är för tillfället inte framtagen. Kommunens fastighetskontor kommer att ges uppdraget. Byggnadstekniska bedömningar måste ske av grundförhållanden samt byggnadens status.

En sannolik ekonomiskt framkomlig väg för ombyggnad är att göra det i etapper och låta byggnad och verksamheter växa fram under en längre tidsperiod. En utveckling som skall drivas gemensamt av kommunen och föreningen.

Det viktigaste i dag är dock att säkra byggnaden så att väder och vind inte omöjliggör kommande framtidsplaner. Ansvaret för en sådan åtgärd ligger på Fastighetskontoret såsom ägare. 

Om verksamhet kommer att bedrivas i Booladan som gör att nämnden får större driftskostnader skall nämnden begära kompensation i driftbudgeten.

Skall kommunala verksamheter bedrivas i byggnaden påförs aktuell nämnd driftskostnader inklusive hyreskostnader. En förutsättning för detta när det gäller Områdesnämnden Boo är att kompensation sker i driftbudgeten genom en ramrevidering.

Nämndkontorets förslag till beslut

Nämndkontoret gör bedömningen att inga nya skäl framkommit som skulle kunna få nämnden att ändra sitt beslut från november 1998 att ställa sig bakom projektet. 

Förslaget till beslut är att nämnden noterar informationen till protokollet.
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NÄMNDKONTORET

Göran Helin 

Bilagor: 
Områdesnämnden Boos beslut den 18 november 1998 § 308


Programförklaring för Booladan-gruppen 16 oktober 1998

NÄMNDKONTORET

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
08 - 718 93 39
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-718 95 80



E-post
goran.helin@nacka.se
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