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Till Områdesnämnden Boo

Kummelnäs 1:785 – Solviksvägen 4

Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av fritidshus samt rivning av bef. fritidshus

Förslag till beslut

1.   Som svar på sökt förhandsbesked meddelas att nybyggnad av fritidshus 

      och rivning av befintligt fritidshus kan tillåtas. Till stöd för detta

      hänvisas till detaljplanens bestämmelser och till 8 kap 34 § plan- och 

      bygglagen.

2.    Förhandsbeskedet upphör att gälla om inte ansökan om bygglov görs 

       inom två år från dagen för detta beslut.

3.   Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbeten.

Ärende

Fastigheten som ligger i norra Boo omfattas av detaljplan fastställd 1987 (f.d.byggnadsplan). Enligt planen får fastigheten bebyggas med en huvudbyggnad 45 kvm byggnadsarea och uthus 20 kvm byggnadsarea. Huvudbyggnad får uppföras i högst en våning och tak får inte ges en sådan lutning att vind kan inredas. Källare får inte anordnas. Enligt planen får ny byggnad med i huvudsak samma utformning, volym och våningsantal uppföras, utan hinder av att byggnaden strider mot byggnadsplanen, om befintlig byggnad till väsentlig del förstörts av våda. Fastigheten ligger inte inom kommunens verksamhetsområde för vatten och avlopp. Fastigheten ligger inom område G med prioritet 1.

Fastigheten Kummelnäs 1:785 är bebyggd med ett fritidshus som till en mindre del är belägen på 1:784. Byggnaden är i en våning, c:a 61 kvm byggnadsarea, med vidbyggt förråd delvis beläget under mark, 35 kvm byggnadsarea. Den har tidvis varit permanentbebodd men är nu i dåligt skick med omfattande mögel och svampangrepp som gör den obeboelig.

Nu ingiven ansökan avser rivning av det befintliga fritidshuset och nybyggnad av ett fritidshus med motsvarande byggnadsarea och volym på annan plats på fastigheten Kummelnäs 1:785.  

Skäl för beslut

Byggnaden är enligt besiktningsintyg från Anticimex angripen av svamp och mögel. Även med omfattande åtgärder vet man att det är det svårt att komma till rätta med den här typen av skador. Nybyggnad och rivning i enlighet med ansökan bedöms överensstämma med detaljplanens bestämmelser.
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