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Till Områdesnämnden Boo

Tollare 1:18 – Korsuddsvägen 18

Påföljd för utan bygglov utförd byggnadsåtgärd

Förslag till beslut

1.  Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen (PBL) påföres fastighetens ägare, Mauno Loponen, en byggnadsavgift motsvarande 12320 kr. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72 – 6, inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.

2.  Med stöd av 10 kap 7 § PBL överlämnas ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift där utgångspunkten för prövningen är 52 kvm bruttoarea.

Ärende

Området där fastigheten är belägen saknar detaljplan. Bebyggelsen är blandad med såväl äldre som nyare enbostadshus. Området är av intresse ur antikvarisk synpunkt, bl.a. med hänsyn till läget i anslutning till Skurusundet. Området omfattas av byggnadsföbud inom strandskyddsområde enligt miljöbalken.

Genom anmälan från omgivningen har fästs uppmärksamhet på att det på fastigheten utförts byggnadsåtgärder utan erforderligt bygglov. Områdesnämnden har redan som särskilt ärende, den 24 januari 2001, fattat beslut beträffande en carport, mur och murunderhåll. Anmälan avser även byggnadsåtgärder beträffande enbostadshuset

Enheten har vid besiktning konstaterat att det utförts fasadändringar på befintligt hus. Det ursprungliga huset hade ett s.k. ”brutet” tak, mansardtak., som nu ändrats till förhöjt väggliv och ett flackare sadeltak över hela byggnadens yta. Även byggnaden i övrigt har ändrats, nya fönster, väggpartier, uterum.m.m. Åtgärderna beräknas ha inneburit en ökning av bruttoarean. med ca 50 kvm. 

Fastighetens ägare har informerats om att ärendet kommer att prövas av Områdesnämnden Boo enligt 10 kap plan- och bygglagen, ”Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m. med avseende på kostnader, ev. förelägganden, möjlighet att söka bygglov, rättelse m.m. Fastighetsägaren har lämnat en förklaring som inkommit till kommunen den 8 januari 2001. Den beskriver byggnadsåtgärder beträffande bostadshuset utförda mellan 1986 och 1998. 

Samråd har ägt rum med kommunantikvarien.

Skäl till beslut

Fastighetsägaren har ej utnyttjat möjligheten till rättelse.

Byggenhetens bedömning i samråd med kommunantikvarien innebär inget krav på att enbostadshuset skall återställas till ursprungligt utseende. Huset kan i sin helhet godtas som det kommit till utförande.

Eftersom byggnadsåtgärderna utförts utan bygglov skall emellertid, enligt 10 kap 4 § PBL, byggnadsavgift påföras fastighetsägaren. Den motsvarar fyra gånger den avgift som skulle betalats om lov för åtgärden hade lämnats, i detta fallet 4x3080=12320 kronor.

Enligt 10 kap 7 § PBL skall vid olovligt byggande fråga om tilläggsavgift överlämnas till Länsrätten för prövning baserad på 500 kronor för varje kvm bruttoarea som åtgärden omfattat. När bruttoarean beräknats skall dock 10 kvm frånräknas. I detta fallet gäller summan av uterum, 47,5 kvm och balkong 4,5 kvm, översta planet 10 kvm  = 52 kvm som skall minskas med 10 kvm, d.v.s. 52 kvm bruttoarea.

Ansökan om bygglov prövas som separat ärende enligt 8 kap 12 § PBL, ansökningar om lov i områden där detaljplan saknas.
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