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Busshållplats ”CENTRALPLAN”


Trafiksäkerhetshöjande åtgärder








Förslag till beslut


Områdesnämnden godkänner villkoren i medgivande 2001-03-28 av Brf Talludden 1 om upplåtande av mark på fastigheten Björknäs 27:1.





Områdesnämnden uppdrar åt nämndkontoret att snarast upphandla detaljprojektering och genomförande av trafiksäkerhetshöjande åtgärder på hållplats Centralplan enligt principritning upprättad av Miljö & Stadsbyggnad (rev 2001-03-28).








Bakgrund 


Trafiksäkerhetsrådet har 2000-12-06 under § 20 Övriga frågor 


bl.a. beslutat enligt följande:





”Trafiksäkerhetsrådet lämnar över ett  ärende till ON/B ang. busshållplatsen vid Centralplan mot Stockholm. Det är problem med gc-banan eftersom den korsar busshållplatsen, en allvarlig olycka har hänt vid kollision mellan cyklist och busspassagerare.


TSR önskar att ON/B ser över detta ärende och om möjligt även åtgärdar det”





Hållplats ”Centralplan” är viktig och livligt trafikerad och med stort resandeantal.


Trafiksäkerheten på hållplatsen är mycket låg på grund av att det genomgående gång- och cykelstråket utmed Värmdövägens norra sida går genom hållplatsen.


Detta skapar ideliga konflikter mellan resenärerna på hållplatsen och de som 


färdas på gc-stråket.


Många har genom åren klagat på detta och den trafikfälla nuvarande utformning skapar.


Skälet till att problemen inte åtgärdats tidigare är troligen att det saknas erforderligt gatuutrymme för att åstadkomma en förbättring enligt dom principer som tillämpas på andra liknande hållplatser och lägga gc-stråket bakom själva hållplatsen.








Förslag


Miljö & Stadsbyggnad har upprättat ett förslag till åtgärder som bl a innebär att gång- och cykelstråket förläggs bakom hållplatsen.


För att göra detta möjligt krävs att en remsa på ca 2 meters bredd får disponeras av intilliggande kvartersmark tillhörig Brf Talludden 1.


Föreningen som själv berörs av hållplatsens dåliga funktion har genom sin styrelse efter förhandling med miljö och samhällsplanering medgivit att kommunen under vissa förutsättningar får disponera önskat utrymme av tomten.


Villkoren är att  föreningen inte drabbas av några kostnader och kommunen anlägger en häck i ”nya” gränsen samt ansar och beskär samtliga träd runt det aktuella huset vid hållplatsen


				


Omfattningen av föreslagna åtgärder samt uppgörelsen med bostadsrättsföreningen framgår av bifogade principritning och kopia av medgivande daterade 2001-03-28.








Kostnad


Åtgärderna på tomtmark som följer av medgivandet 


uppskattas till ca  40 000:-





Ombyggnad av hållplatsen inkl. flyttning av stängsel, belysning och väderskydd mm uppskattas till ca 150 000:- 





Tillsammans totalt ca 190 000:-








MILJÖ & STADSBYGGNAD


miljö och samhällsplanering
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