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Till Områdesnämnden Boo

Ansökan om 30 km/tim och andra åtgärder för att göra passage över Värmdövägen säkrare för oskyddade trafikanter invid Vintervägen 

Förslag till beslut
1. Befintlig trafiksignal byts ut mot trafiksignal med dioder för förstärkt synbarhet.

2. Trafiksignalen kompletteras med passageförlängande radar för gående.

3. Påminnelseskyltar för 50 km/tim sätts upp vid sex ställen längs Värmdö​vägen.

4. Nämndkontoret beställer projektering och kostnadsberäkning av minskad bredd på övergångsstället.

Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10. trafikförordningen (SFS 1998:1276) beslutar nämnden att avslå förslaget om 30 km/tim.  

Ärendet

Ansökan om 30 km/tim och andra trafiksäkerhetshöjande åtgärder på Värmdövägen invid Vintervägen har insänts till områdesnämnden inkl en lista med 69 namnunderskrifter som stöder de olika förslagen.

Som motiv för begäran om åtgärder redovisas fordonens höga hastigheter på Värmdövägen, för kort gångpassagetid i det trafiksignalreglerade övergångs​stället, fordonsförares stora benägenhet till så kallade rödljuskörningar, rädsla att planerad bussprioritering försämrar för passagen över Värmdö​vägen, dålig synbarhet på trafiksignalerna från öster. Man föreslår även förbättrad information om att 50 km/tim gäller på Värmdövägen.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Det signalreglerade övergångsstället över Värmdövägen har en dålig utform​ning. Övergångsstället är beläget där Värmdövägen är nästan fyra körfält bred, ca 16 m. Refug saknas. Fordonens hastigheter är ofta långt över den skyltade 50 km/tim. Som sökanden riktigt anger används övergångsstället ofta av barn. 

Tidssättning för gågrön signal är kontrollerad och ger en vanlig gående god tid att mot grön signal ta sig över vägen (gånghastighet ca 1,2 m/s). Utrymningstiden är även den kontrollerad och regelgodkänd. Sökanden har påpekat att daghemmet tidigare har anmält att hela barngrupper inte kan komma över på grön signal utan att ha fått någon respons från kommunens sida. Detta upplevs som felaktigt beskrivet eftersom anmälande personal från daghemmet noga har blivit informerad om trafiksignalens funktion och vår fullt befogade rädsla för ytterligare körningar mot röd signal, om trafik​signalen alltid är anpassad till en barngrupp på ca 20 barn. Respekten för trafiksignalerna minskas drastiskt om tidssättningen inte är reglerad med omdöme. Men denna diskussion kan eventuellt läggas till handlingarna eftersom ”marknaden” nu  tagit fram förhållandevis billiga personavkänn​ande radarutrustningar som kan förlänga den gröna gångtiden i trafik​signalen när behov finns. Exempelvis när en barngrupp eller en person  med rörelsehinder ska passera.

Avseende de andra föreslagna åtgärderna, avsmalningar, exempelvis vägbulor modell ”busskuddar” som bussar och utryckningsfordon med lätthet kan passera och skyltar, så måste detta detaljprojekteras och rimlig​hetsbedömas eftersom övergångstället ligger i en fyrvägskorsning med anslutande busshållplatser helt invid korsningen. En projektering inkl kostnadsberäkning föreslås därför snarast utföras.

För att förbättra informationen om att 50 km/tim gäller på Värmdövägen föreslås att påminnelseskyltar sätts upp på sex ställen, vid Centralplan, Vintervägen, Ormingeleden, Boovägen, Boo Strandväg och vid Insjön/badet.

Vad gäller ansökan om 30 km/tim försöker vi undvika den hastigheten på huvudvägnätet i största möjliga mån. Projekteringen kan visa på andra åtgärder för att minska farten.

Kostnader
Kostnaderna enligt förslag till beslut bedöms uppskattningsvis till:

1. Utbyte av trafiksignalerna. Utbyte av befintliga signaler kostar ca 75 tkr.

2. Radaranläggning. Passagedetektor i trafiksignalen inkl projektering bedöms till ca 35 - 40 tkr. Kontroll om befintligt kabelnät kan användas, har inte gjorts. Kostnadsbilden är därmed lite osäker.

3. Påminnelseskyltar för 50 km/h bedöms kosta ca 8,5 tkr.

4. Projektering och kostnadsberäkning av minskad bredd på övergångsstället. En konsult bör klara av detta arbete på ca en vecka. Kostnad ca 16-20 tkr. Utbyggnadskostnaderna tillkommer.

Samråd

Polismyndigheten i Nacka och SL/Busslink har yttrat sig i ärendet (se bifogade handlingar). Sökande har ännu inte haft möjlighet att yttra sig i ärendet. Eventuella yttranden redovisas vid nämndens sammanträde.
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