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Detaljplan för Lilla Björknäs, etapp 2, i Boo,        

Nacka kommun

STARTPROMEMORIA MED PROGRAM

Bakgrund
De boende i Lilla Björknäs har under senare år visat ett stort intresse för en ut​bygg​nad av kommunalt vatten och avlopp inom området. Intresset för ut​bygg​nad hänger samman med en omvandling från fritidsbostäder till per​manent​bostäder för att medge en utökning av byggrätterna.

Miljö & Stadsbyggnad har i diskussioner med Lilla Björknäs villaägarfö​re​ning framfört att en omvandling måste lösas i samband med en detalj​plane​läggning. För att en detaljplaneläggning ska bli aktuell måste en tyd​lig opi​nion för en planläggning finnas.

Villaägarföreningen har genomfört en rad enkäter inom Lilla Björknäs. I april-96 kunde föreningen, för ett delområde (etapp 1), uppvisa ett stort intresse hos fastighetsägarna (64%) för ett införande av kommunalt vatten och avlopp och en modern detaljplan. Mot den bakgrunden lämnade villa​ägar​föreningen in en ansökan om planläggning för en första etapp inom Lilla Björknäs. 

Kommunfullmäktige i Nacka kommun antog den 20-22 november 2000 ett förslag till detaljplan för Lilla Björknäs etapp1. Planförslaget är överklagat till länsstyrelsen.

Lilla Björknäs Villaägareförening och Norra Talluddens Vattenförening lämnade i november 2000 in en begäran om ”Hemställan om snabbare VA-införande i Lilla Björknäs- med stöd av en ny opinionsundersökning”. Undersökningen visar att 83 % är positiva till en fortsatt utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp i Lilla björknäs.

Områdesnämnden i Boo har vid olika tillfällen framhållit vikten av att planeringen startar så snart som möjligt för etapp 2. 

Syftet med en planläggning
Syftet med en detaljplaneläggning är en omvandling av områdets använd​ning för bl a fritidshusboende till enbart permanent boende vilket innebär en utökning av byggrätterna. Områdets speciella kvaliteter i landskapsbild och bebyg​gelsemiljö ska bevaras och skyddas och avstyckningar ska ge​nerellt inte vara tillåtet. 

Planläggningen syftar vidare till en förbättring av sanitära förhållanden av Glasbrukssjöns tillstånd. Enskilda vatten- och avloppslösningar kom​mer att ersättas med kommunala anläggningar. En omvandling till perma​nent bo​ende inne​bär vidare att vissa, för fastighetsägarna gemensamma frågor, måste ses över. Det gäller t ex vägförbättringar, parkeringsmöjlig​heter, gång- och cy​kelförbin​delser och utnyttjande av allmänna ytor. 

Beskrivning av området
Läge

Planområdet är beläget i kommundelen Boos västra del och gränsar i väs​ter till Skurusundet samt i öster till dalgången mot stora Ängsviken och Glas​brukssjön. I söder gränsar planområdet till detaljplanen för Lilla Björknäs etapp 1 och i norr till L. Värtan. (Se skiss över områdesavgräns​ningen). 

Bebyggelse och tomtstorlekar 
Området innehåller ca 135 fastigheter. Av dessa har ca 100 fastigheter ägare med postadress inom planområdet. Många är permanentbebodda fritidshus. Övriga fastigheter är bebyggda med fritidshus eller obebyggda. Tomtstorlekarna varierar mycket inom området. De minsta är omkring 700 kvm och de allra största över 10.000 kvm. Många fastigheter har en areal omkring 1500-2000 kvm.

Be​byggelsen har vuxit fram under olika årtionden. Längs Skurusundet finns sommarvillor från sekelskiftet, i områdets norra och inre delar finns fri​tids​hus från 30- och 40-talet och bl.a. i de södra delarna finns moder​nare per​manenthus.

Topografi, natur och stränder
Området är kraftigt kuperat och bebyggelsen klättrar upp mot höj​derna. En stor del av området består av berg i dagen eller berg täckt av ett tunt jordlager. Trädvegetationen är gles i de högre belägna delarna men rikli​gare i dess lägre delar. 

Längs Skurusundet är stranden mycket brant och därmed även svårtill​gänglig. Framkomligheten vid stranden begränsas även av privata fastig​heter som sträcker sig ut i Skurusundet. 

Glasbrukssjön
Delar av området ligger inom Glasbrukssjöns tillrinningsområde, en lång​sträckt sjö som gränsar till planområdet i öster. Sjön har ett högt värde för rekreation och friluftsliv, bl.a. utnyttjas den för bad och fiske. Sjön har även höga naturvärden och räknas som ekologiskt känslig. Vattenkvalite​ten är god men belastningsberäkningar visar att sjön är utsatt för viss be​lastning. Enligt kommunens ”Miljöprogram” från 1991 är det viktigt att fosforhalten minskas i Glasbrukssjön.

Kulturhistoria
Det dramatiska landskapet i vilket äldre sommarvillor eller sporthusbe​byg​gelse är placerade, t. ex. längs Skurusundets klipphyllor eller på branta tomter, utgör en unik miljö som är kulturhistoriskt intressant. Delar av om​rådet har klassats som kulturreservat i gällande byggnadsplan och beskrivs i Nackas ”Kulturhistoriska miljöer” från 1987 som helhetsmiljö 21.

Vägar, parkering och gemensamma ytor
Områdets vägnät har anpassats till de topografiska förutsättningarna och att området huvudsakligen använts för fritidshusändamål. Vägarna är i all​mänhet smala och har varierande standard. Delar av vägnätet har dåliga siktförhållanden eller mötesmöjligheter, kraftiga lutningar eller dåligt ut​formade vägkors​ningar. Gångbanor saknas längs vägarna. Det finns där​emot några gångstigar i öst-västlig riktning, som binder samman vägar.

Parkering sker huvudsakligen på kvartersmark, dvs. på den egna fastighe​ten. Eftersom området är kuperat, är ibland utrymmet för parkering mycket begränsat. Fastigheterna kan p.g.a. höjdskillnaderna vara svåra att angöra med bil. Ibland måste tillfart ske över annans tomt.

Väghållare för områdets vägar inklusive Talluddsvägen.är Björknäs vägförening. Den senare trafikeras av SL-buss. Vägområ​dena, dvs marken ägs av kommunen. Bollplan och lekplats saknas men planeras i etapp 1.

Vatten- och avloppsförsörjning
Fastigheterna försörjs med vatten- och avlopp genom enskilda lösningar. Vat​tenförsörjningen sker huvudsakligen genom egna eller gemensamma brunnar. En del fastigheter tar sommartid vatten från Glasbrukssjön för bevattning och tvätt. Avlopp för BDT-vatten (bad, disk och tvätt) sker vanligen genom infiltration eller i vissa fall sluten tank. Toalett löses oftast som torrklosett eller förmultningstoalett. WC-avlopp är oftast anslutna till sluten tank.

Infiltrationsmöjligheterna är gene​rellt sett dåliga inom området p.g.a. områdets bergiga karaktär. Det finns redan idag vissa problem med avloppsanläggningarna.

Högspänningsledning från Boo till Sicklaön

Från Krokhöjden i Boo, genom planområdet, över Skurusundet, upp till Kungshamn på Skurusidan går en 70 KV högspänningsledning.

Gällande planer
Översiktsplan
Enligt kommunens översiktsplan (1991) ska en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp föregås av detaljplaneläggning. 

Enligt förslag till ny översiktsplan är planområdet avsett för bostads​bebyggelse. Nuvarande blandområde övergår till permanentområde. 

Gällande detaljplaner

För området gäller byggnadsplan (detaljplan) från 1982 med undantag för några fas​tigheter, för vilka gäller byggnadsplan från 1952, detaljplan från 1992 eller 1998. Byggnadsplanen från 1982 tillkom för att befästa dåvarande markan​vändning. Planen reglerar vilka fastigheter som får utnyttjas som perma​nenthus respektive fritidshus. Till användningen är knutet bestämmelser om vilka enskilda vatten- och avloppslösningar som är tillåtna. Syftet var att begränsa vattenuttaget och belastningen på omgivningen eftersom om​rådet saknade förutsättningar, att permanentas med enskilda lösningar.

Övriga utredningar

Området ingår i en helhetsmiljö (21) och närmiljö (21:1-2) av intresse för kulturminnesvården. Miljöerna beskrivs i ”Nackas kulturhistoriska mil​jöer”,1987. Helhetsmiljöer är avgränsade som har en för kommunen vär​defull kulturhistorisk struktur i behåll. Närmiljöer har definitionen ”områden som särskilt ingående belyser viktiga delar av kommunens his​toria”. 

Delarna mot Skurusundet innefattas av riksintresset för kust och skärgårdsområdet.

Miljöprogrammet (1991) tar bl.a. upp åtgärder för att förbättra Glasbrukssjöns tillstånd. Vidare beskrivs i miljöprogrammet målsättningar för bl.a. natur och rekreation.

Frågeställningar som en ny detaljplan ska behandla

Allmänt

I samband med en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp ska områ​dets fastigheter få utnyttjas för permanent boende. Byggrätten ökas för  fastigheter som idag används för fritidhusboende. Av​styckningar av fas​tigheter ska generellt inte vara tillåtet. Avstyckningar ska dock kunna prö​vas där det är uppenbart att en fastighet p.g.a. tomtstorlek och förhållanden i övrigt är möjlig att dela. Fastighetsbildning i övrigt som främjar områ​dets användning ska även kunna prövas.

Byggrätter
I detaljplanearbetet ska diskuteras hur de utökade byggrätterna ska utfor​mas för att bibehålla områdets karaktär. Inom området finns olika förut​sättningar, vilket bör leda till att byggrätterna utformas något olika vad gäller byggnadernas placering på tomten, höjd och storlek. Hänsyn ska tas till områdets natur, topografi och kulturhistoriska kvaliteter.  

Natur- och kulturmiljö

Detaljplanen ska identifiera och ge skydd för de natur- och kulturhistoriska miljöer som bör bevaras. Blivande naturreservat för Skarpnäs ska beaktas vid planområdets naturmarkens avgränsning.

Planområdet rymmer betydande natur- och kulturvärden. Delar av området ingår dessutom i ett större kustområde som är av riksintresse för kultur​minnes​vården. Det är därför av stor vikt att dessa värden lyfts fram i detaljplanearbetet. En kulturhistorisk bebyggelseinventering av området kommer att ligga till grund för införande av bevarandebestämmelser i detaljplanen.

Vägförbättringar 

Detaljplanen ska, med utgångspunkt från dagens vägnät, föreslå nödvän​diga förbättringar av områdets vägar. Området ska kunna fungera på ett trafiksäkert sätt för permanent boende. Förbättringarna avser vägarnas bä​righet, mötes​möjligheter, god sikt i korsningar och på vissa sträckor bre​dare vägom​råden. En gångbana längs Talluddsvägen bör prövas. Åtgär​derna kan leda till vissa intrång på enskilda fastigheter. 

Vatten- och avloppsförsörjning
Detaljplanen ska medge utbyggnad av kommunala vatten- och avloppsled​ningar med ett s.k. LPS-system. Detta system innebär att varje fastighet förses med en egen pumpenhet som är försedd med en skärande pump som finfördelar avloppsvattnet, vilket medger att avloppet har transporterats i flera ledningar under tryck. Ledningssystemet förläggs grunt på ett  djup av ca 70 cm vilket medför stora fördelar ut kostnads- och mil​jösynpunkt. Anläggningsavgif​ten uppgår till ca 90 Tkr för en tomt om ca 1500 kvm. Härtill kommer fastighetsäga​rens kostnad för VA-installation på tomtmark in​klusive LPS-enhet. I vissa fall löser kommunen in befintliga enskilda anläggningar.

Dagvatten ska tas omhand lokalt på de enskilda fastigheterna där så är möjligt. Dock får inte fastigheter som är placerade nedströms ges olägen​heter. Hänsyn ska även tas till att Glasbrukssjön inte tillförs oönskade nä​ringsämnen. Överskottsvatten från fastigheter samt dagvatten från vägar, leds i öppna diken till respektive recipient. Fördröjningsmagasin samt eventuell rening av dagvattnet ska studeras vidare i planarbetet.

Magnetfält från högspänningsledningen

För barnstugor och skolor finns av försiktighetsskäl riktvärden för högsta tillåtna värden på magnetfältet, 0,2-0,3 mikrotesla. Dessa värden används även som norm vid planering för bostadsbebyggelse. För en 70 KV ledning motsvarar detta ett avstånd från centrum av ledningen till närmaste bebyggelsen av 45-50 m. I detaljplanen får utredas för varje enskild fastighet som är berörd av magnetfältet hur man på bästa sätt ska kunna få en så god boendemiljö som möjligt.

Glasbrukssjön

Glasbrukssjöns vattenkvalitet och allmänna tillstånd ska förbättras genom att tillförseln av näringsämnen minskas som en följd av utbyggnad av kommunala vatten och avloppsledningar. Dagvattenhanteringen bör ord​nas med speciellt iakttagande  av att förbättra sjöns tillstånd.

Glasbrukssjöns utnyttjande för rekreation och friluftsliv är betydelsefullt för de boende inom planområdet. Detaljplanen bör säkra att nödvändiga förbindelser från planområdet till Glasbrukssjön hålls öppna för allmän​heten.

Gemensamma ytor

De​taljplanen ska vidare verka för att ordna promenad med vattenkontakt. Promenaden ska följa strandlinjen, där det är möjligt. För övrigt följer den befintligt vägsystem som ger vackra utblickar över Skurusundet. 

Hudmannaskap och genomförande

Kommunen kommer vara huvudman för planläggningen samt för utbygg​nad av och vatten- och avloppsledningar. Genom en anläggningsförrättning ska en gemensamhetsanläggning bildas. Denna ska förvaltas av en samfällighets​förening som ska svara för utbyggnaden. Björknäs vägförening kommer sedan att överta de utbyggda vägarna och svara för drift och underhåll av dessa och andra gemen​samma ytor (allmän platsmark). 

Planarbetets bedrivande

Planarbetet bedrivs av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med övriga be​rörda förvaltningar. Startpromemorian har getts programkaraktär genom att de frågeställningar som detaljplanen ska behandla har beskrivits utför​ligt. I detaljplaneområdet Lilla Björknäs etapp 1 skickades inte programmet ut på remiss. Med hänsyn till planområdets omfattning och de särskilda problem som gäller i etapp 2 kommer programmet att gå ut på remiss. Remisstiden görs dock kort då den huvudsakliga markanvändningen redan är klar och huvudmannafrågorna lösta.

Tidsplan

Ett detaljplaneförslag med tillhörande genomförandebeskrivning och mil​jökonsekvensbeskrivning upprättas under hösten 2001. (Se bifogad tidplan på nästa sida.) Samråd sker med fastig​hetsägarna inom området, och med andra som har intresse av förslaget, under hösten 2001. Efter omarbet​ningar ställs planförslaget ut vid årsskiftet 2002-2003. Detaljplanen be​räknas kunna antas av kommunfullmäktige under hösten 2003.
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