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Till Områdesnämnden Boo

Detaljplan för Lilla  Björknäs, etapp 2, i Boo, Nacka kommun

Startpromemoria med program

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker startpromemorian med program för detaljplan för Lilla  Björknäs, i Boo upprättad på Miljö & Stadsbyggnad den 5 mars 2001 samt överlämnar promemorian med programmet till kommunstyrelsen för godkännande.

Bakgrund och sammanfattning

De boende i Lilla Björknäs har under senare år visat ett stort intresse för en ut​bygg​nad av kommunalt vatten och avlopp inom området. Intresset för ut​bygg​nad hänger samman med en omvandling från fritidsbostäder till per​manent​bostäder för att medge en utökning av byggrätterna.

Miljö & Stadsbyggnad har i diskussioner med Lilla Björknäs villaägarfö​re​ning framfört att en omvandling måste lösas i samband med en detalj​plane​läggning. För att en detaljplaneläggning ska bli aktuell måste en tyd​lig opi​nion för en planläggning finnas.

Villaägarföreningen har genomfört en rad enkäter inom Lilla Björknäs. I april-96 kunde föreningen, för ett delområde (etapp 1), uppvisa ett stort intresse hos fastighetsägarna (64%) för ett införande av kommunalt vatten och avlopp och en modern detaljplan. Mot den bakgrunden lämnade villa​ägar​föreningen in en ansökan om planläggning för en första etapp inom Lilla Björknäs. 

Kommunfullmäktige i Nacka kommun antog den 20-22 november 2000 ett förslag till detaljplan för Lilla Björknäs etapp1. Planförslaget är överklagat till länsstyrelsen.

Lilla Björknäs Villaägareförening och Norra Talluddens Vattenförening lämnade i november 2000 in en begäran om ”Hemställan om snabbare VA-införande i Lilla Björknäs- med stöd av en ny opinionsundersökning”. Undersökningen visar att 83 % är positiva till en fortsatt utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp i Lilla Björknäs.

Områdesnämnden i Boo har vid olika tillfällen framhållit vikten av att planeringen startar så snart som möjligt för etapp 2. 

Syftet med en detaljplaneläggning är en omvandling av områdets använd​ning för bl a fritidshusboende till enbart permanent boende vilket innebär en utökning av byggrätterna. Områdets speciella kvaliteter i landskapsbild och bebyg​gelsemiljö ska bevaras och skyddas och avstyckningar ska ge​nerellt inte vara tillåtet. 

Planläggningen syftar vidare till en förbättring av sanitära förhållanden av Glasbrukssjöns tillstånd. Enskilda vatten- och avloppslösningar kom​mer att ersättas med kommunala anläggningar. En omvandling till perma​nent bo​ende inne​bär vidare att vissa, för fastighetsägarna gemensamma frågor, måste ses över. Det gäller t ex vägförbättringar, parkeringsmöjlig​heter, gång- och cy​kelförbin​delser och utnyttjande av allmänna ytor. 

Samrådsmöte

Samrådsmöte hölls den 22 mars 2001 i Björknäs skola i anslutning till Lilla Björknäs villaägareförenings årsmöte. Vid mötet deltog ca 60 fastighets​ägare, fyra tjänstemän från kommunen samt områdesnämndens ordförande och vice ordförande.

Sammanfattning av inkomna synpunkter

Länsstyrelsen i Stockholms län framhåller att strandskyddet ska behandlas i den kommande detaljplanen.

Miljö & Stadsbyggnad 

Strandskyddet kommer att bevakas i planärendet enligt länsstyrelsens anvisningar.

AB Storstockholms lokaltrafik  framhåller att det saknas en beskrivning av lokaltrafiken i programmet. Vidare förutsätter SL att vägar, gång och cykelvägar till SL-trafiken utformas med god standard samt att samråd sker med SL om utformningen av gator och hållplatser.

Miljö & Stadsbyggnad

Kollektivtrafikfrågorna, buss på Talluddsvägen, kommer givetvis att bevakas i planarbetet. Samråd med SL kommer att ske både informellt och formellt.

Boo Energi ek. för. anser att det är för tidigt att specificera behovet av nya anläggningar. Generellt för denna typ av område gäller vissa tekniska behov. Samförläggning med LPS förutsättes.

Miljö & Stadsbyggnad

I samband med arbetet med detaljplanen får Boo Energis behov av anläggningar klarläggas.

Boo Miljö- och Naturvänner anser att planavgränsningen mot naturreservatet för Skarpnäs inte har beaktats. En översiktlig naturinventering inklusive flora och fauna är önskvärd. Vidare anser föreningen att dagvattenhanteringen inte bara ”bör” utan skall ordnas med speciellt iakttagande av att förbättra sjöns tillstånd.

Miljö & Stadsbyggnad 

Planavgränsningen är i samrådsmaterialet mycket schematiskt inritad. Den kommer att följa gällande detaljplan från 1982 för att få denna plan utsläckt. Liksom i Lilla Björknäs etapp 1 kommer detaljplanen att i vissa fall gå in på naturreservatet. Dessa områden kommer att i detaljplanen att betecknas som natur och inte ingå i de områden som vägföreningen ska sköta. En översiktlig naturinventering görs i planarbetet. Inom vissa områden kan det bli aktuellt att fördjupa densamma och då kanske med hjälp av Boo Miljö- och Naturvänner. Ordet ”bör” ska i den aktuella delen av texten tolkas som i huvudsak skall.

Några yttranden från enskilda fastighetsägare har inte inkommit.

Sammafattning

De framförda synpunkterna kan beaktas i den kommande detaljplanen och föranleder inga ändringar i programmet.

Härmed föreslås att områdesnämnden tillstyrker Start-PM och program för Lilla Björknäs etapp 2 samt överlämnar det till kommunstyrelsen för godkännande.

Paul Ahlkvist
Rolf Markman
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