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Djurhållning – Velamsund





Bakgrund


Områdesnämnden beslöt den 24 januari 2001 § 14 att ”uppdra åt Nämndkontoret att utreda förutsättningarna för att utveckla djurverksamheterna på Velamsund och återkomma med konkreta förslag till våren 2001”.





Mål


En utökning av djurhållningen på Velamsund i enlighet med naturreservatets intentioner. Detta medför:


* Större variation av djurraser och deras ungar ger ett utökat besöksvärde och mål för nya besökskategorier.


* Genom att olika raser betar olika växtarter och kompletterar varandra för bästa betesresultat ger de ett bättre utnyttjande av det bete som behövs för att hålla alla ängsmarkerna öppna och förhindra igenväxningen av landskapet 


* Bevarande av gamla lantraser är en viktig del av vårt kulturarv och är angelägna att bevara för den genetiska mångfalden och variationen.


* Viktigt att i pedagogiskt syfte ha tillgång till olika sorters djur som barn och ungdomar har möjlighet att få kontakt och umgås med. Skötsel av djur fungerar även väl som terapi för människor med särskilda behov.





Förslag


Den utökade djurhållningen inom Velamsund föreslås geografiskt förläggas till Kärrtorpet och Velamsunds gård.


Djurhållningen bedrivs med gamla svenska lantraser och i den omfattningen att ett utbyte av djur kan ske mellan de båda smådjursanläggningarna.


Djurhållningen vid Kärrtorpet inriktar sig i första hand mot människor med särskilda behov medan verksamheten vid gården inriktar sig mot barn och ungdomsverksamhet.





Fysiska förutsättningar


För god djurhållning krävs byggnader för omvårdnad och skydd samt tillgång till marker som uppehållsytor och för bete.


På Kärrtorpet finns en ladugård ca 200 m2 och några mindre byggnader för mindre djur samt 2000 m2 ängsmark inom nuvarande arrendeområde. Möjligheter finns till utvidgning av både ängsbete och skogsbete.


Personallokaler ,verksamhetslokaler och ombyteslokaler finns också.





På Velamsunds gård finns 2000 m2 mark som inhägnas för rasthagar och g:a ”Hönshuset” ca 70 m2 som inreds till djurstall samt kretsloppsboden och vagnslidret . Personal och verksamhetslokaler kan tillskapas och dusch- och ombyteslokaler finns.











Ny verksamhet


Kärrtorpet


För att klara det nya uppdraget behövs inga kompletteringar av byggnader.


Nya arrendeytor för bete / foder behöver kompletteras med ängs- och skogsbetesmarker, vilket kan ordnas i omgivningen.


Gården


Befintligt g.a ”Hönshuset” (1) iståndsättes för djurhållning och verksamhetslokal (2) för 4 H tillskapas genom att det gamla torpet ” LUGNET” flyttas hit och uppföres på gammal husgrund.


Utrymmen för redskap/utrustning kan anvisas i det närbelägna vagnslidret (3).


Kretsloppsboden med höns- och växthus finns (4).


Befintliga markytor iordningställs som rasthagar (5) med inhägnader typ gärdsgård och mindre odlingsyta (6) iordningställs för odling av lantbruksväxter, sädesslag mm.


Inom smådjursområdet integreras en ny småbarnslekplats(7) som ersättning för den gamla befintliga, som nu är utdömd och måste byggas om.





Kalkyl – investering, 4H


Kärrtorpet


Inga nyinvesteringar





Gården


  90.000:-


165.000:-


           0:-


           0:-


  45.000:-


    5.000:-


  75.000:-


……….


380.000:-


Etapp 1= (1-5);    Etapp 2= (6-7)





Kalkyl – drift, 4 H


För ” fritidsgården” 4H- Velamsund har tagits fram en ekonomisk kalkyl enl följande:


Den stora kostnaden i verksamheten är personalkostnaden. Därtill kommer driftkostnader för djurhållning och lokaler.


Intäkter skapas under en uppbyggnadsperiod från olika typer av verksamhet typ lägerverksamhet, projekt särskola, aktiviteter mm.


1 året beräknas nettokostnaden med en bemanning på 2st heltidsanställd personal med öppethållande 40 timmar per vecka i 52 veckor till 650.000:-


2 året är nettokostnaden 450.000:-


3 året är nettokostnaden 200.000:-





För att reglera de nya verksamheterna förutsätts att ett avtal tecknas med 4H-föreningen och att ett tilläggsavtal tecknas med arrendatorn på Kärrtorpet. 











En djurhållning med 4-H verksamhet medför följande ställningstagande:


* Områdesnämnden uppdrar åt Nämndkontoret att iordningställa de fysiska förutsättningarna för att starta en 4H verksamhet till hösten 2001 på Velamsunds gård, till en engångskostnad av 300.000 kr för etapp 1.


* Områdesnämnden uppdrar åt Nämndkontoret att teckna avtal med föreningen 4H att bedriva barn- och ungdomsverksamhet på Velamsunds gård, på där iordningställd smådjursanläggning.


* Områdesnämnden anvisar som en årlig driftskostnad år ett 650.000 kr, år två     450.000 kr och år tre 200.000 kr. för att som ett försöksprojekt driva en 4H- verksamhet på Velamsund.





En smådjursverksamhet (utan pedagogisk verksamhet) jfr Nyckelviken


* Områdesnämnden uppdrar åt Nämndkontoret att iordningställa de fysiska förutsättningarna för att starta smådjursverksamhet på Velamsunds gård till en engångskostnad av 135.000 kr.


* Områdesnämnden uppdrar åt Nämndkontoret att teckna avtal med djurhållare av smådjur till en årlig kostnad av 125.000 kr.





Oavsett val av ovanstående alternativ


* Områdesnämnden uppdrar åt Nämndkontoret att teckna ett tilläggsavtal med arrendatorn på Kärrtorpet om utökning av deras ytor av ängs- och skogsbetesmarker.
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