Till Områdesnämnden Boo





Kil 2:35, Månbacken 18


Avslutande av ärende om föreläggande att åtgärda hög radonhalt





Förslag till beslut


Områdesnämnden Boo konstaterar att de åtgärder i syfte att sänka radonhalten, som avsågs med föreläggandet har utförts inom den i beslutet föreskrivna tiden och att ommätning av radonhalten efter åtgärd gav ett årsmedelvärde som var 260 Bq/m³. Ärendet avslutas därför. 





Bakgrund


Områdesnämnden Boo hade i beslut den 18 november 1998, § 292, förelagt ägarna av fastigheten Kil 2:35, Percy och Louise Berg att före den 1 december 1999, åtgärda radonhalten i sin bostad så att denna sänktes till en nivå under gränsvärdet 400 Bq/m³. Beslutet var förenat med ett löpande vite om 500 kr riktat till var och en av ägarna för varje påbörjad månad från och med december 1999 som åtgärder enligt ovan inte vidtagits.





Under tiden efter nämndens beslut har ägarna genomfört radonsanering i huset genom att installera 2 st fläktar som ventilerar huset med s.k. mekanisk frånluft. Efter installationerna gjordes 2 ommätningar av radonhalten, en korttidsmätning och en långtidsmätning. Radonhalten för de enskilda rummen understeg klart 400 Bq/m³ i samtliga fall. Årsmedelvärdet för långtidsmätningen som genomfördes under februari-april 2000 var 260 Bq/m³.





Att ärendet dragit ut på tiden beror på att protokollet från ommätningen på grund av ett missförstånd aldrig sändes in till Miljö & Stadsbyggnad. Först i samband med ett besök i fastigheten den 26 april 2001 överlämnades protokollet. Vid detta tillfälle överlämnades även en faktura avseende leverans av 2 st fläktar. Fakturan är daterad 1999-11-25. Det finns därför ej anledning att ifrågasätta huruvida åtgärderna hade genomförts inom den föreskrivna tiden, före 1999-12-01.





Miljö- och hälsoskyddsenheten / Mats Hedin
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