Boo områdesnämnd   2001-06-13

Reservation

Detaljplan för del av Bo,Dalkarlsvägen, Norrstigen m.fl.
Boo områdesnämnd borde följa den grundläggande kommunallagens 2 kap 2§ (Alla invånare skall behandlas lika om det inte finns sakliga skäl för något annat), och informera alla fastighetsägare i en enkät på samma sätt som fastighetsägarna i detaljplanen för Lännersta 1a.

 Enkäten till fastighetsägarna i Lännersta 1a visade på att en klar majoritet för ett kommunalt huvudmannaskap, trots att Lännersta Vägförenings styrelse röstade för ett enskilt huvudmannaskap. 

Boo områdesnämnd vet att det är mycket orättvist att en tredjedel av de permanentboende småhusägarna är tvungna att både avgiftsfinansiera sina egna vägar och skattefinansiera kommunens övriga vägar, medan två tredjedelar av de permanentboende småhusägarna endast behöver skattefinansiera kommunens vägar.

Svenska kommunförbundet skriver i ett PM 2000-06-19 angående ”Finansiering av kommunal väghållning – skatt eller avgift?” att ”Detta innebär betydande ekonomiska orättvisor mellan olika fastighetskategorier.  

”Miljö & Stadsbyggnad har vägt för- och nackdelar med enskilt respektive kommunalt huvudmannaskap för allmän plats. Kontoret anser, främst av organisatoriska och ekonomiska skäl för såväl kommunen som för de enskilda fastighetsägarna, att ett kommunalt huvudmannaskap är att föredraga framför ett enskilt”.

Fastighetsägarna i alla aktuella planområden måste i en enkät upplysas om samma fakta som fastighetsägarna i planområdena ”Lännersta 1a” och själva få ta ställning till huvudmannaskapet för vägarna. 

Bo Ericson (mp)

