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Till Områdesnämnden Boo

Backeböl 1:442 – Evedalsvägen 27

Förhandsbesked om nybyggnad av enbostadshus

Förslag till beslut

Som svar på ansökan om förhandsbesked beträffande nybyggnad av   enbostadshus, meddelas med hänvisning till rådande områdesbestämmelser   att byggnadsåtgärden ej kan tillåtas.

Ärende

För området gäller områdesbestämmelser som vann laga kraft den 2 april 1992. Enligt områdesbestämmelserna får fastigheten bebyggas med ett fritidshus med 45 kvm byggarea. En våning med loft tillåts men källare får ej anordnas. Fastigheten ligger ej inom kommunens verksamhetsområde för vatten och avlopp.

Fastigheten är bebyggd med ett fritidshus om ca 45 kvm byggarea.

Ansökan om förhandsbesked avser nybyggnad av ett enbostadshus i ett plan med souterrängvåning, med en byggnadsarea om 150 kvm.

Områdesnämnden Boo gav i mars 1999 Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att utreda möjligheterna, förutsättningarna och konsekvenserna av att öka den minsta byggarean från 45 till 60 kvm med loftvåning, alternativt 75 kvm i   ett plan, inom områden i Boo med begränsad utbyggnadsmöjlighet. Uppdraget omfattar även att utarbeta ett översiktligt underlag för planläggning och framtida tillståndsprövningar. Enligt utredningen, ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo” reviderad i december 2000, har det aktuella området bedömts ingå i prioritetsghrupp 3 vilket innebär att ett arbete med detaljplan kan påbörjas om tidigast 5 år.  Områdesnämnden har den 25 april 2001 beslutat påbörja arbete med nya områdesbestämmelser som ersättning för tidigare, 1992 lagakraftvunna områdesbestämmelser.

Skäl till beslut

Föreslagen nybyggnad enligt ansökan, strider mot gällande områdesbestämmelser i en sådan omfattning som inte är att betrakta som mindre avvikelse vilket innebär att bygglov ej kan beviljas. Även om byggarean enligt områdesbestämmelserna ändras till 60 kvm respektive 75 kvm, kan således ett enbostadshus om 150 kvm ej tillåtas.

Bygg, kart och lantmäterienheten föreslår därför Områdesnämnden att med hänvisning till gällande områdesbestämmelser och antagen ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo”, att som svar på ansökan om förhandsbesked meddela att föreslaget enbostadshus ej kan tillåtas.
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