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Eknäs 1:3 – Allévägen 13

Ansökan om förhandsbesked avseende uppförande av enbostadshus

Förslag till beslut

Som svar på ansökan om förhandsbesked meddelas att föreslaget enbostadshus kan tillåtas men att bygglov med hänsyn till i gällande detaljplan intagen administrativ bestämmelse inte får beviljas innan gata och park byggts ut inom angivet område i enlighet med genomförandebeskrivningen.

Ärende

För området gäller detaljplan för ”Västra Eknäs, Trappvägen” som vann laga kraft den 14 december 2000. Den medger på den aktuella fastigheten, ett enbostadshus med en våning och souterrängvåning med en byggnadsarea om 130 kvm byggarea.

Till detaljplanen har fogats en administrativ bestämmelse enligt vilken bygglov ej får beviljas innan gata och park byggts ut inom angivet område i enlighet med genomförandebeskrivningen. Enligt uppgift från Miljö & Stadsbyggnad, plan och exploateringsenheten kommer arbeten med ledningar för vatten och avlopp, vägar och park att tidigast påbörjas under 2001. 

Enligt ansökan redovisas ett enbostadshus med ett plan och souterrängvåning med en byggnadsarea om ca 115 kvm. 

Skäl till beslut

Byggnaden bedöms planenlig och förenlig med detaljplanens syfte. Byggnadens placering har ej visats vilket får tas upp i samband med bygglovprövningen.

Områdesnämnden föreslås som svar på förhandsförfrågan meddela att föreslaget enbostadshus kan tillåtas men att bygglov ej kan beviljas innan innan gata och park byggts ut inom angivet område i enlighet med genomförandebeskrivningen.
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