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Till Områdesnämnden Boo

Lännersta 1:77 – Hjärtats väg 8

Yttrande till Kammarrätten avseende olovlig byggnadsåtgärd

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar Bygg-kart och lantmäterienhetens förslag till yttrande till Kammarrätten.

Ärende

Områdesnämnden beslöt den 8 december 1999 § 325 att påföra ägaren till fastigheten, byggnadsavgift enligt reglerna i 10 kap plan- och bygglagen och beslutade vidare vid vite 50000 kr om föreläggande att riva en utan bygglov utförd tillbyggnad av en mindre gäststuga på fastigheten. Därefter har nämnden avslagit en ansökan om bygglov för tillbyggnaden den 26 januari 2000 § 11 då den strider mot gällande områdesbestämmelser på ett sådant sätt som ej kan bedömas vara mindre avvikelse

Länsstyrelsen har den 11 april 2000 avslagit anförda klagomål. Därefter har Länsrätten i dom den 19 september 2000 med avslag på överklagande ansett att Områdesnämnden haft fog för sitt beslut om dels, föreläggande att riva tillbyggnaden och dels vägra bygglov för åtgärden. 

Länsrätten dom har överklagats och Kammarrätten meddelar med protokoll den 10 maj 2001 prövningstillstånd. Vidare ger Kammarrätten med föreläggande den 16 maj 2001 Områdesnämnden möjlighet att yttra sig över överklagandet med angivande av om Områdesnämnden medger eller bestrider det som yrkas i överklagandet.

Skäl till beslut

Några skäl eller omständigheter som ändrar förutsättningarna i Områdesnämndens beslut den 8 december 1999 föreligger ej. Ej heller har förutsättningarna vad gäller Länsstyrelsens eller Länsrättens bedömning ändrats. 

Detaljplaneförslaget för ”Sydvästra Lännersta 1 A” är antaget av kommunen men överklagat till Miljödepartementet. Planen förväntas vinna laga kraft inom en snar framtid.

Klaganden uppehåller sig i överklagandet i väsentlig del till synpunkter beträffande de senare årens  planarbete med ”Sydvästra Lännersta 1 A” på ett sätt som kan uppfattas utgöra skäl till att godkänna den olovliga tillbyggnaden. Förutom att tillbyggnaden strider mot områdesbestämmelserna strider den även mot den antagna detaljplanen vars syfte är att skapa ett luftigt gaturum. Ett förgårdsområde om 6 meters djup har därför lagts in från gräns mot gata och är ej avsett att bebyggas.   Tillbyggnaden är utförd inom detta förgårdsområde, prickad mark, och kan ej ses som mindre avvikelse. Om den olovliga tillbyggnaden trots denna förutsättning accepteras, kan detta komma att innebära   konsekvenser vad gäller prövningen av förväntade ansökningar om bygglov efter det att detaljplanen vinner laga kraft.   

De skäl som klaganden anför bedöms ej som förmildrande skäl och ej möjliga att  förankra eller förena med plan- och bygglagens regelverk.

Områdesnämnden föreslås att hos Kammarrätten yrka att överklagandet avslås med avseende på bygglov, byggnadsavgift och vitesföreläggande gällande rivning.
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