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Områdesnämnden Boo

Återremiss - godkännande av uppdragskontrakt år 2001  -  Boo Folkets Hus, 

Förslag till beslut

Uppdragskontrakt för Boo kultur 2001 godkänns.

Ärendet

Områdesnämnden godkände uppdragskontrakt för år 2000 i april förra året. Detta kontrakt omförhandlades under året på så sätt att verksamheten Boo Dans och Teater lades in i kontraktet. I samband med beslut om det omförhandlade kontraktet yrkades att Boo Folkets Hus verksamhet skulle följas upp inför beslut om kontrakt för år 2001. 

Inför nämndens behandling av ärendet 2001-03-21, hade Boo Folkets Hus yrkat en högre ersättning än den ersättning som förslag till uppdragskontrakt för kulturuppdrag innebar. Områdesnämnden återremitterade ärendet i den delen och beslöt enligt nämndkontorets förslag till uppdragskontrakt avseende Boo Dans och Teater.

Uppdragskontraktet gäller under förutsättning av områdesnämndens godkännande.

Uppföljning av Boo Folkets hus

Nämndkontoret har uppdragit till Castor AB att genomföra en uppföljning av Boo Folkets hus verksamhet. Uppföljningen bifogas tjänsteskrivelsen.

Enligt uppföljningen anser Boo Folkets hus samverkanspartners
 att ett genomgående intryck är att ledning och personal har ett bra anseende och en stor legitimitet i Orminge. De är duktiga på barn- och ungdomsfrågor och anses allmänt ha en hög kvalitet i sina åtaganden. När det gäller uppdrag som utförs enligt uppdragskontraktet framkommer att Boo Folkets Hus gör mycket för barn och ungdomar och att man har ett nära och naturligt samarbete med kulturaktörer och företagarförening.

Utredaren föreslår att uppdrag om Boo kultur 2000 och Kulturnätverket Boo kultur slås ihop i ett uppdrag eftersom det kan vara svårt att särskilja dessa uppdrag. Utredaren pekar även på en möjlighet att bättre följa upp hur Boo Folkets hus använder sin ersättning för uppdragen genom att redovisa detta på speciella konton. Beträffande uppdrag tre - Boo Dans och Teater - finns önskemål från Boo Folkets hus om att förtydliga uppdragsbeskrivningarna så att ersättningen används till att subventionera kurserna.

Den uppföljning som har genomförts av Castor AB ger tydliga indikatorer på att de uppdrag som områdesnämnden finasierar, bidrar till en bra barn- och ungdomsverksamhet för Boo dels direkt genom Bo Dans och Teater och indirekt genom samverkan och utvecklingsarbete inom barn och ungdomskultur. Genom den uppföljning (statistik) som Boo Folkets hus redovisar stärks denna uppfattning. Vad gäller utredarens förslag till ändringar har justeringar införts nämligen den att uppdraget "Kulturnätverket Boo kultur" har lagts in i Bookultur 2000 och att det i kontraktet förtydligas att ersättningen för Boo Dans och Teater är en delfinansiering av denna verksamhet. Förslaget att redovisa ersättningen på speciella konton ser inte nämndkontoret någon större mening med. Det är resultatet som är det intressanta och då är tekniken att följa upp kontraktet för att se om avtalade effekter uppnås. 

Omprövning av ersättningsnivån för kulturuppdraget.

Styrelsen för Boo Folkets Hus har begärt en omprövning av ersättningsnivån för kulturuppdraget för Boo kultur 2000 med hänvisning till att ersättningen tidigare har uppgått till 500 000 kronor per år och man vill återställa den nivån. Från starten 1995 till 1997 har en uppdragsersättning på 500 000 kronor per år utbetalats som bidrag till att tillhandahålla och subventionera lokaler till kultur och fritidsverksamhet. Områdesnämnden har inget ansvar för att generellt subventionera lokaler till föreningar och för 1998 och 1999 utbetalades 400 000 kronor till projekt för barn och ungdomskultur. I samband med att uppdragskontraktet för 2000 omförhandlades, minskades ersättningsdelen för kulturuppdraget med 40 000 kronor till 360 000 kronor. Nämndkontoret föreslår att en ersättningsnivå på 400 000 kronor återställs. Nämndkontoret föreslår även en kompensation för pris och löneökning på 3%, vilket innebär 12 000 kronor. Ersättning för uppdragskontraktet avseende kulturuppdraget för år 2001 föreslås därmed uppgå till 412 000 kronor. 

Boo Folkets Hus och nämndkontoret är överens om ersättningen.

Tor Samuelsson

Nämnddirektör

Bilagor:

1. Redovisning från Boo Folkets hus, verksamhet år 2000

2. Uppföljning  - Boo Folkets hus, Castor AB

3. Kontrakt om uppdrag för år 2001 

� De som intervjuats är Boo Hembygdsförening, Myrsjöskolan, Orminge bibliotek och Orminge centrums företagarförening.





Nämndkontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-7188000
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
08-7187800
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-7189580



E-post
tor.samuelsson@nacka.se
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