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Kommunstyrelsens arbetsutskott

Nacka översiktsplan  -  samrådsyttrande från Områdesnämnden Boo.

1.  Områdesnämndens yttrande över program för revidering av översiktsplanen

Områdesnämnden noterar med tillfredsställelse på det sätt som  nämndens yttrande över program för revidering har bearbetats i samrådsförslaget. Ställningstagande till utredningar om va-lösningar, va-strategi och utvecklingsområden i Boo kunde dock ha arbetats in mer pregnant i översiktsplanen. I yttrandet förde nämnden fram sin uppfattning att ett nytt kollektivtrafiksystem till Boo skall vara spårbunden. Nämnden vill framhålla att med spårbunden trafik så menas snabbspårväg och inte tunnelbana. Nämnden avstyrker en eventuell framtida utbyggnad av tunnelbanan till Boo.

2. Omgivningsmiljö

Områdesnämnden vill starkt framhålla att det är av stor vikt att mark avsätts till rekreations- och strövområden i Boo så att de gröna stråken i möjligaste mån kan behållas mellan kommundelens olika planområden. Samrådsförslaget tar hänsyn till detta men områdesnämnden vill föra fram ytterligare synpunkter:

· Områdesnämnden tillstyrker att ett naturreservat införs på Rensätra. 

· Mark i Mensättra bör övervägas att ingå naturreservatet.

· Område kring Tollare (100 hektar) med höga vackra bergspartier mot Lännerstasundet behöver också säkerställas. 

· Kocktorpssjön och Trollsjön är värdefulla sjöar för närrekreation som bör bevaras utan tillkommande bebyggelse.

· Allmäntillgängligheten till de oexploaterade kusterna i Boo bör säkerställas.

4.  Samhällsmiljö

I samrådsförslaget är ett nytt centrum lokaliserat till Björknäs och en servicepunkt i sydöstra Boo. Det som måste övervägas i den framtida planeringen är sambandet mellan de olika centra så att inte redan befintliga centrumanläggningar åderlåts på kundunderlag vilket kan leda till dåliga förutsättningar för befintliga och för nyetablerade centra. Servicepunkten vid Sydöstra Boo är en bra placering av ett närcentrum.
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