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Områdesnämnden Boo

Ansökan om förhandsbesked (planläggning) för Eknäs 1:146 och 1:147, Långvägen 12 och 14
Förslag till beslut

Områdesnämnden lämnar negativt förhandsbesked och meddelar att ansökan om planläggning för närvarande kommer att avslås.

Ärendet

Ägaren till Eknäs 1:146 och 1:1475 har ansökt om förhandsbesked om bygglov för bostadshus på fastigheterna. Eftersom fastigheterna inte är planlagda och ligger inom samlad bebyggelse erfordras detaljplanläggning om fastigheterna skall bebyggas med villabyggnader. Förvaltningen behandlar därför ansökan som en ansökan om detaljplaneläggning. Föreslagen bebyggelse enligt bifogad ansökan.

Miljö & Stadsbyggnad

Fastigheterna är ej planlagda och ligger söder om Eknäsvägen. De kan betraktas som fritidsfastigheter med hänsyn till befintlig infrastruktur. Området bör planläggas varvid fastigheternas väg- och vatten och avloppsförsörjning samt byggrätter fastläggs. Befintliga avstyckade enskilt ägda fastigheter ligger i kraftig norrsluttning varför tillkommande bebyggelse bör prövas i planarbetet så att ingreppen i befintlig miljö kan minimeras. I avvaktan på detaljplan bör enligt förvaltningens uppfattning ingen ny permanentbebyggelse medges, områdesnämnden föreslås avslå ansökan. Som svar på ansökan bör negativt förhandsbesked lämnas med hänvisning behov av detaljplaneläggning.
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