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Bo 46:11, Drabantvägen 32B

Ansökan om bygglov för höjning av mur

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov för höjning av befintlig mur avslås  med stöd av 8 kap 11§ Plan- och Bygglagen och med hänvisning till 3 kap, 1,2 och 10-18 §§ Plan- och Bygglagen (PBL).

Ärendet

Ansökan om bygglov för mur med höjden 1,8 respektive 1,3 meter mottogs av Byggenheten 2000-11-07. Efter samråd och överenskommelse med sökande sänktes höjden till 0,9 meter och bygglov beviljades 2000-12-22.

Ny ansökan inkom 2001-05-08 med önskemål om höjning av befintlig mur till 2,4 respektive 1,4 meter.

Muren följer fastighetens östra tomtgräns emot Boovägen, nordliga och västliga emot Drabantvägen. Muren består av grå block som ska påminna om granit.

Enligt sökande är trafiken på Boovägen besvärande, man oroar sig för att tunga fordon ska köra rakt in på tomten. Muren är tänkt som bullerskydd, skydd mot insyn, skydd mot inbrott samt den bästa lösningen för att förhindra en trafikolycka inne på tomten.

Vid byggenhetens behandling av ärendet december 2000 ansågs att en mur med höjden 0,9 m var rimligt med tanke på anpassning till omgivande bostadsfastigheter samt trafiksituationen i korsningen. Vid korsningen gäller stopplikt vid utfart från Drabantvägen till Boovägen vilket ställer krav på god överblick av trafikområdet.

En höjning av befintlig mur skulle bli ett dominerande inslag i landskapsbilden. Vid samråd med kommunens trafiksakkunnige har det framgått att en höjning av muren vore olämplig ur trafiksynpunkt.  I korsningen finns övergångsställen på tre platser som till stor del utnyttjas av skolbarn. Sikten i korsningen skulle försämras betydligt vid önskad höjning av muren. Principiellt anser enheten att det öppna trädgårdslandskapets ideal bör eftersträvas. Det innebär låga staket/murar med mjuk växtlighet och med möjlighet till utblickar över landskapet.

Byggenheten föreslår att Områdesnämnden med stöd av 8 kap 11§ och med hänvisning till 3 kap 1,2 och 10-18 §§ PBL avslår ansökan om bygglov för begärd höjning av befintlig mur.
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