Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2001 06 13

Kerstin Risberg



Dnr 221 32/1999

Nacka kommun
Tjänsteskrivelse


2001-09-03

Till Områdesnämnden Boo

Kummelnäs 1:862 och 1:863 – Åkervägen 1-3

Beslut om kungörelsedelgivning

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att kungörelsedelgivning skall ske i enlighet med förslag.

Ärende

Bygg-, kart och lantmäterienheten har i skrivelse från Sågsjöns fastighetsägareförening, daterad den 23 september 1999, uppmärksammats på att rubricerade fastigheter inte hålls i vårdat skick och används som upplag för bl.a. ett stort antal bilar. Föreningen har tillskrivit fastighetsägaren och påpekat rådande missförhållanden och den 26 november 1999 tillskrev enheten ägaren. Skrivelsen kom tillbaka med uppgift från posten att adressaten är okänd.

Enligt skatteförvaltningens röstlängd skulle ägaren vara utflyttad till Popovico Kovel Str. 33, Prag i Tjeckien varför utrikesdepartementet kopplades in i ärendet för att med hjälp av Svenska ambassaden i Prag delge fastighetsägaren skrivelsen. Ambassaden sökte också med tjeckiska polisens hjälp hitta ägaren men polisen har inga uppgifter om honom och han finns inte heller med i register över tjeckiska medborgare.

För att delgivning genom kungörelse i dagspressen ska kunna ske erfordras ett formellt beslut varför områdesnämnden föreslås att besluta att kungörelsedelgivning skall ske.
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