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Områdesnämnden Boo

Övrig fråga om fördjupad översiktsplan för hela Boo

Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår Bo Ericsons förslag om att upprätta en fördjupad översiktsplan för hela Boo.

Ärendet

Bo Ericson (mp) har föreslagit att Områdesnämnden i Boo ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att upprätta en fördjupad översiktsplan för hela Boo. Områdesnämnden beslöt ( § 94/2001 ) att överlämna denna fråga till nämndkontoret för beredning.

Nämndkontorets synpunkter

Enligt nämndkontorets bedömning föreligger inte ett behov av att upprätta en fördjupad översiktsplan för hela Boo. Vad gäller frågor om trafik behandlas dessa i översiktsplaneringen och kommer detaljstuderas i en utredning om effekter av den beräknat ökade trafikmängden i Boo. Miljö & Stadsbyggnad har inventerat mark för förskolor och skolor varav en del redovisas i samrådshandlingen över översiktsplanen. Utöver detta har områdesnämnden godkänt en utredning om arbetsprioritering av detaljplaneläggning av fritidshusområden i Boo. Arbetet med 5.8-1 områden kommer i det närmaste bli färdigt under 2001.

Det område som kan bli aktuellt att göra en fördjupad studie över är bussgaraget i Björknäs, som kan komma att omfatta blandad bostadsbebyggelse och verksamheter samt anslutning av en ny Skurubro.
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