Till Områdesnämnden Boo


Bo 1:43, Kaptensstigen 5


Ansökan om tillstånd, enligt 2 kap 1§ och 22 kap 1§ miljöbalken, att ändra befintlig avloppsanläggning för bad-, disk- och tvättvatten samt WC





Förslag till beslut


Tillstånd beviljas för att ändra befintlig avloppsanordning med vattentoalett (9 kap 7§ miljöbalken och 13§ förordning om miljöfarlig verksamhet och hälsoskydd).





Med stöd av 1§ lokala hälsoskyddsföreskrifter för Nacka kommun (antagna i kommunfullmäktige 1983-12-15, med ändringar 1988-11-22 och 1992-10-26) beviljas tillstånd för utförande av avloppsanläggning för bad-, disk- och tvättvatten (BDT) samt vattentoalett med avledning av allt spillvatten till typgodkänd slamavskiljare med efterföljande infiltration.





Tillståndet avser inrättande av avloppsanläggning för bad-, disk- och tvättvatten samt installation av vattentoalett med avledning av spillvattnet till typgodkänd slamavskiljare på minst 2 m3 och efterföljande infiltration.





Tillståndet gäller under fem år, men förfaller om arbetet inte påbörjats inom två år efter beslutsdatum för tillståndet. Följande förutsättningar gäller för beslutet:





Vid utförande av anläggningen skall, utöver vad som anges nedan, Naturvårdsverkets faktablad nr 3, 4 och 6 samt anvisningar från tillverkaren av infiltrationsanläggningen följas.


Spridarrören bör placeras minst 5 meter från tomtgräns, de olika delarna bör placeras enligt godkänd ritning daterad 2001-08-14. Avståndet mellan spridarledningar och berg/högsta grundvattenyta ska vara minst 1 meter. Avståndet till ytvatten ska vara minst 20 meter.


Slamavskiljaren skall vara typgodkänd och testad och rymma minst 2000 liter.


Tilloppsledningar skall vara täta. För ledningar som täthetsprovats enligt VAV P50, skall skyddsavståndet mellan dricksvattenbrunn och ledningar vara minst 10 meter, för icke täthetsprovade avloppsledningar skall avståndet vara minst 20 meter.


Vattenklosetter skall vara av snålspolande typ.


Slamavskiljaren skall vara lätt åtkomlig för tömning året runt. Endast en av kommunen antagen entreprenör får anlitas för tömning av slamavskiljare.


Slamavskiljaren skall tömmas minst två gånger per år vid permanentboende enligt Nacka kommuns renhållningsordning.


När ut- och invändiga ledningar samt övriga avloppsanordningar är klara att tas i bruk ska den som är ansvarig för anläggningens utförande överlämna ett ifyllt INSTALLATIONSINTYG till Miljö & Stadsbyggnad.


Fastighetsägaren förbinder sig att vid överlåtelse av fastigheten underrätta den nye ägaren om förekomsten av detta tillstånd och därmed förbundna villkor och föreskrifter.


Sandbädden under infiltrationsledningen skall grävas upp och bytas ut senast 15 år efter inrättandet av anläggningen.


Anläggningen uppfyller inte kriterierna för en kretsloppsanpassad avloppsanordning. När kommunalt avlopp når fastigheten skall avloppet anslutas till det kommunala VA-nätet eller kompletteras så att Miljönämndens kriterier för kretslopp från 1996-05-07 uppfylls.


Tillståndet är tidsbegränsat till 15 år. Fastighetsägaren skall självmant, i god tid, inkomma med ny ansökan om nytt tillstånd innan detta tillstånd förfaller, om kommunalt VA ännu inte har kommit till området.


Vidare beslutas, med stöd av 27 kap 1§ miljöbalken och med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut 1992-09-28 § 193 om taxa för tillstånd, att avgiften för prövning av ärendet uppgår till 4 950 kronor.





Vid läckage eller annat fel på avloppsanläggningen ska fastighetsägaren omgående vidta åtgärder så att felet undanröjs. Fastighetsägaren är skyldig att vidta de åtgärder som skäligen kan krävas för att undanröja och förhindra olägenhet för människa och miljö.





Bakgrund


Miljö och Samhällsplanering ger tillstånd till enskilda avloppsanläggningar på delegation av områdesnämnderna enligt miljöbalken. Det här förslaget går emot principerna för gällande riktlinjer för avloppsansökningar. Allt avloppsvatten leds här till slamavskiljare med efterföljande infiltration i stenkista. I kommunen ges normalt inte tillstånd till detta utan ger tillstånd till infiltration av BDT och avledning av WC-avlopp till sluten tank.





Avloppet för både BDT och WC har gemensamma ledningar i fastigheten. Kontorets avvägning är att det är ekonomiskt orimligt att separera avloppet. Kostnaderna för en separation är avsevärt större än själva reningsanläggningen.





Anledningen till att fastighetsägaren önskar ändra den befintliga avloppsanläggningen är att reningen inte fungerar bra. Genom att anlägga en ny slamavskiljare och infiltrationsanläggning och också placera dessa på en lämpligare plats på fastigheten än den nuvarande anläggningen, kommer belastningen på närmiljön att minska.





Områdesnämnden tog upp samma typ av ärende (M98/312) 1999-03-24 och beslutade då enligt ansökan.





Planförutsättningar


Fastigheten är permanentklassad och ligger inom område med områdesbestämmelser. Fastigheten ligger i område Z som har prioritet 3, i planeringsstrategin för utvecklingsområden i Boo vilket betyder att kommunalt VA kommer att anslutas i området om tidigast 10 år.


Kretsloppsanpassning


För att miljöbalkens mål med långsiktigt hållbar utveckling ska uppnås, måste hushållning ske med både råvaror, energi och andra resurser. Avloppsvatten består av restprodukter som orsakar olika problem om de hamnar på fel plats. Vissa av restprodukterna är på sikt nödvändiga att få tillbaka in i kretsloppet, andra ämnen som t ex sjukdomsalstrande bakterier och tungmetaller får inte komma in i kretsloppet, eftersom de kan orsaka skada. Vid införande av kretslopp är det viktigt att främja den lösning som är bäst på varje enskild plats.





Den föreslagna avloppsanläggningen uppfyller inte de kriterier för kretslopp som Miljö- och hälsoskyddsnämnden antagit 1996-05-07.
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