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Till Områdesnämnden Boo

Kummelnäs 1:575, Kummelnäsvägen 7, Saltsjö-Boo 

Föreläggande vid vite att upphöra med infiltration av
avloppsvatten från vattenklosett

Förslag till beslut

Fastighetsägaren till fastigheten Kummelnäs 1:575, Bertil Damberg, föreläggs, med stöd av 26 kap, 9 och 14 §§ miljöbalken och med hänvisning till 9 kap 7 § miljöbalken samt 13 § tillsynsförordningen, att vid vite av 20 000 kronor snarast, dock senast två månader efter att han fått del av beslutet, upphöra med att infiltrera avloppsvatten från vattenklosett på fastigheten. Avloppsvattnet skall avledas till en sluten tank.

Bakgrund

Enligt 7 § miljöbalken skall avloppsvatten ”avledas och renas eller tas om hand på något annat sätt så att olägenhet för människors hälsa eller miljön inte uppkommer. För detta ändamål skall lämpliga avloppsanordningar eller andra inrättningar utföras.”

Enligt 13 § förordning (1998:899) om miljöfarlig verksamhet och hälsoskydd är det förbjudet att utan tillstånd enligt miljöbalken inrätta avloppsanordningar till vilka vattentoaletter skall anslutas. Motsvarande gäller vid anslutning av vattentoalett till befintlig avloppsanordning.

Likartade bestämmelser fanns också i den tidigare gällande hälsoskyddslagen.

Vattentoaletten på fastigheten har installerats utan att fastighetsägaren har ansökt om tillstånd eller anmält detta i enlighet med bestämmelserna i hälsoskyddslagen och miljöbalken. 

I augusti 2000 skrev Miljö & Stadsbyggnad till Bertil Damberg då förvaltningen fått kännedom om att en vattentoalett hade installerats på fastigheten. Vattentoaletten är ansluten till en Aquatron-anläggning, som i sin tur anslutits till en resorptionsanläggning som också tar emot bad-, disk- och tvättvatten. I brevet upplystes om att tillstånd till vattentoalett inte finns och inte 

heller kan ges då fastigheten är klassad som fritidsbostad av byggnadsnämnden. 

Bertil Damberg har via e-post och telefon bekräftat att vattentoalett finns installerad, men anser att han har fått tillstånd till detta från Miljö & Stadsbyggnad.

Bedömning

Den aktuella vatten- och avloppslösningen på fastigheten medför hygieniska risker. Det finns risk för att otillräckligt renat avloppsvatten sprids till grundvattnet, då resorptionsanläggningar främst är avsedda för sommarbruk och inte är lämpliga för att ta emot avlopp från vattenklosetter. Dessutom är resorptionsanläggningen i detta fall troligen underdimensionerad. 

Avloppsvatten från vattenklosett bör därför inte tillföras resorptionsanläggningen och Bertil Damberg bör föreläggas att upphöra med att infiltrera avloppsvatten från vattenklosett på fastigheten.

Yttrande över förslag till beslut

Advokat Uno Jakobsson, Lindhés advokatbyrå, har såsom ombud för Bertil Damberg yttrat sig i ärendet (se bilaga). 

Bertil Damberg  yrkar att områdesnämnden avslår Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut och därtill uppmanar "tjänstemännen vid miljökontoret" att skriftligen be Bertil Damberg om ursäkt för "den undermåliga och för honom kränkande handläggningen av ärendet".

I korthet framgår av yttrandet att Bertil Damberg anser att han fått Miljö & Stadsbyggnads godkännande för att ansluta en Aquatrontoalett till sin "infiltrationsanläggning".

I yttrandet hänvisas dessutom till ett rättsfall från regeringsrätten (RÅ 1989 ref 93) som innebär att reglerna i hälsoskyddslagen för tillståndsplikt för anslutning av en vattentoalett inte har ansetts utformade så att krav kan ställas på tillstånd, när en ägare till ett fritidshus vill ansluta en vattentoalett till en redan befintlig avloppsanläggning för så kallat BDT-avlopp (avlopp för bad-, disk- och tvättvatten).

Dessutom hänvisas till en övergångsbestämmelse till förordningen (1998:899) om miljöfarlig verksamhet och hälsoskydd, som säger att den som 1 januari 1999 bedriver verksamhet för vilken krav på tillstånd införs genom ikraftträdandet av miljöbalken, inte behöver inkomma med ansökan om tillstånd förrän den 31 december 2004.

Miljö- och stadsbyggnads kommentar till yttrandet

På grund av regeringsrättens utlåtande i det relaterade rättsfallet togs en specifik bestämmelse in i förordningen om miljöfarlig verksamhet och hälsoskydd där det framgår att tillstånd krävs vid anslutning av vattentoalett till en befintlig avloppsanordning.

Övergångsbestämmelsen riktar sig i första hand till miljöfarliga verksamheter som tidigare saknat tillstånd för sin verksamhet fastän de varit tillståndspliktiga.

Nu är det dock inte avsaknaden av tillstånd för vattenklosett som ärendet gäller utan risken för olägenhet genom förorening av grundvattnet på grund av en för den aktuella fastigheten olämpligt utformad avloppslösning. 

Det är viktigt att grundvattnet skyddas då fastigheterna i området idag är beroende av enskilda vattentäkter.
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