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Till Områdesnämnden Boo

Nya riktlinjer för handläggning av avloppsansökningar i utvecklingsområden i Boo

Förslag till beslut

Bilagda förslag till riktlinjer antas för handläggning av avloppsansökningar i utvecklingsområden i Boo. De ersätter i dessa områden gällande riktlinjer beslutade i maj 1988 §191 av miljö- och hälsoskyddsnämnden. 

Bakgrund

Miljö & Stadsbyggnad handlägger ansökningar om tillstånd för enskilda avloppsanläggningar på delegation av områdesnämnden. För handläggningen har gällt riktlinjer som beslutades av miljö- och hälsoskyddsnämnden i maj 1988 §191. Den nu aktuella planeringsstrategin för utvecklingsområden i Boo som antogs den 24 januari 2001 och intresset för kretsloppsanpassade avloppslösningar gör detta beslut inaktuellt i utvecklingsområdena. Planeringsstrategin är ett handlingsprogram för ett fortsatt planarbete och VA-utbyggnad. Den etappvisa utbyggnaden av VA medför att tre olika planeringsinsatser måste göras. I områden med prioritet 1 och 2 beräknas detaljplanering kunna påbörjas inom 3 respektive 5 år. För områden med prioritet 3 ligger detaljplanering längre fram i tiden. När detaljplaneringen är utförd påbörjas utbyggnad av VA. Bedömningen av de olika områdenas inbördes prioriteringar grundar sig på flera olika aspekter. Störst inverkan på bedömningen av prioritetsordning har miljöproblemen haft, med risken för grundvattentillgångens kvantitet och kvalitet och föroreningsrisk och risken för övergödning av hav och insjöar. Hänsyn har även tagits till lämplig utbyggnadsordning för det kommunala VA-nätet. 

Bedömningen av grundvattentillgång har utförts av VAI VA-Projekt på uppdrag av Nacka kommun. Vattenbalansberäkningar utfördes i de områden där kommunal VA-försörjning saknas. Syftet med beräkningarna var att visa i vilken omfattning vattenförsörjning även i framtiden kan klaras med enskilda vattentäkter vid en förtätning eller höjning av den sanitära standarden i området. I många tidigare fritidshus har boendet övergått till permanentboende och nya bostäder har uppförts på tidigare obebyggda fastigheter. Denna utveckling kommer att fortsätta, vilket ställer nya och ökade krav på vattenförsörjning och avloppshantering. De faktorer som ingår vid bedömning av grundvattenresurs är bland andra:

· Tillrinningsområdets storlek och höjdnivå

· Jordartsfördelningen i markytan

· Vattenbehov till fastigheterna

· Grundvattnets kvalitet med avseende på saltvatten från havet

Samtliga beräkningar bygger på att antalet fastigheter bibehålls på dagens nivå och att samtliga fastigheter används som permanentboende. Vattenbalansberäkningarna visar vilka områden som i den situationen skulle få ett överskott av grundvatten och vilka områden som skulle få ett underskott. Överskrider förbrukningen magasinets storlek så uppkommer brist d v s vattenunderskott.

Handläggning av avloppsansökningar

Eftersom det tidigare inte har funnits plan för planläggning och VA-utbyggnad har Miljö & Stadsbyggnad varit mycket restriktiv till att ge tillstånd till WC i områden med befarat vattenunderskott. Den nya planstrategin gör att stora delar av Boo kommer att detaljplaneläggas inom några år och därefter få kommunalt VA anslutet. Detta medför att restriktionerna mot WC kan mildras i de områden där en anslutning till det kommunala VA-nätet planeras bli utbyggt under de närmaste åren. Därför behövs det nya riktlinjer för handläggning av avloppsansökningar i utvecklingsområden i Boo. I de områden där det kommer att dröja längre tid till kommunal VA-anslutning kvarstår risken för grundvattenunderskott, vilket gör det motiverat med fortsatta restriktioner för WC till sluten tank. Det är inte en WC i sig som förbrukar stora mängder vatten, men finns det en WC i en fastighet brukar det leda till permanentboende vilket i sin tur leder till ökad vattenförbrukning. Om en fastighet har både WC och BDT till sluten tank begränsas ofta vattenförbrukningen på grund av tömningskostnaden.

Kretsloppslösningar

Om en kretsloppsanpassad lösning önskas, ges tillstånd till detta om anläggningen ligger på en fastighet som är lämplig för detta med avseende på recipient, markförhållanden, teknik och brunnars placering. De kriterier för kretsloppsteknik för vatten och avlopp som fastlades av miljö- och hälsoskyddsnämnden 1996 gäller fortfarande:

- Avloppsanordning för fekalier och urin samt reningsanordningar för BDT ska möjliggöra att näringsinnehållet av kväve och fosfor återförs till livsmedelsproduktion eller annan process som kräver dessa ämnen.

- Fekalier ska komposteras/hygieniseras för att därefter spridas på mark så att dess näringsinnehåll återförs till livsmedelsproduktion eller annan process som kräver dessa ämnen.

- Avloppsvatten ska efter rening återföras för nybildning av grundvatten.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att nämnden antar bilagda förslag till nya riktlinjer.
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