Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2001-09-27

Alexander Erixson



Dnr 221 24/2001

Nacka kommun
Tjänsteskrivelse


01-09-27

Till Områdesnämnden Boo

Kummelnäs 36:6 – Lövbergavägen 23B

Anmälan om lekstuga

Förslag till beslut

Områdesnämnden Boo lämnar med hänvisning till bygg-, kart- och lantmäterienhetens tjänsteskrivelse anmälan av lekstuga utan ytterligare åtgärd.

Ärendet

I somras har på ovanstående fastighet lekstuga uppförts ca2m från tomtgräns mot Kummelnäs 36:7. 

Planerna på en lekstuga och placeringen har kommunicerats med Kummelnäs 36:7 och godkänts, dock utan att några ritningar visats. Lekstugan har måtten ca 1,4mx2,2m och höjden ca 2,9m, höjd från golv till innertak ca 1,75m. 

Ägarna till fastigheten 36:7 har i brev till enheten uppgivit att lekstugan till utseende och storlek inte motsvarar deras föreställning om en lekstuga, och att den uppförts under deras semesterbortvaro. 

Ägaren till Kummelnäs 36:6 har i brev förklarat åtgärdens idé (efter en artikel i DN) och beklagat att man inte varit tillräckligt tydlig i fråga om utformningen. Han har även efterfrågat regelverk, sedvana, lagar mm. angående denna typ av åtgärd.

Enheten har 2001/09/06 varit på plats och tagit foto.

Skäl till beslut

Enheten gör bedömningen att ovanstående lekstuga inte är att betrakta som bygglovpliktig åtgärd. Det inre utrymmet är genom sin låga höjd ett icke mätvärt utrymme. Tomternas storlek och huvudbyggnadens placering på Kummelnäs 36:7, ca 17m från västra tomtgränsen, gör att åtgärden inte kan anses utgöra en sådan betydande olägenhet som beskrivs i 3 kap 2§ plan- och bygglagen. Enheten beklagar att en ingången överenskommelse fastighetsägarna emellan brustit så tillvida att uppfattning om utförande går isär, men föreslår att Områdesnämnden Boo lämnar ärendet utan ytterligare åtgärd.
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