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Till Områdesnämnden Boo

Backeböl 1:749 - Fiskebovägen 16

Utan bygglov uppfört plank

Förslag till beslut

1.  Med stöd av 10 kap 4 och 9 § plan- och bygglagen påföres ägaren av Backeböl 1:749, Advokatfirman Teddy Wallén AB, en byggnadsavgift om 6300 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län på postgiro 3 51 72 - 6 inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.

2.  Med stöd av 10 kap 14 § plan- och bygglagen förelägges ägaren av Backeböl 1:749, Advokatfirman Teddy Wallén AB, vid vite 50 000 kr att senast två månader efter det beslutet eller domen vinner laga kraft, ha rivit planket i gränsen mellan Backeböl 1:749 och Backeböl 1:500.

Ärende

Efter det ägaren till Backeböl 1:500 anmält en olovlig byggnadsåtgärd beslutade Områdesnämnden den 13 september 2000 § 231 om föreläggande att riva ett plank som uppförts i gränsen mellan Backeböl 1:749 och 1:500. Vidare har nämnden under § 230 avslagit en ansökan om bygglov för det uppförda planket. Besluten överklagades av ägaren till Backeböl 1:749 men Länsrätten har i beslut den 8 maj 2001 avskrivit målet efter återkallelse av Advokatfirman Teddy Wallén AB. Med E-postmeddelande den 5 april 2001från Teddy Wallén till Bygg, kart och lantmäterienheten meddelas att planket skall rivas och ersättas med ett ej lovpliktigt staket.

Vid enhetens besiktning på platsen den 6 juli 2001, med avsikt att kunna avskriva ärendet kunde emellertid konstateras att en ny hägnad, även den att definiera som plank, uppförts i gränsen mellan fastigheterna. Med enhetens skrivelse den 9 juli 2001 ges ägaren till Backeböl 1:749 möjlighet att senast den 3 september justera planket till ej lovpliktigt staket, möjligheten att söka bygglov och även inkomma med förklaring. Berörd granne har i yttrande den 25 september förklarat att man ej accepterar ett plank i tomtgränsen. Enheten har vidare med skrivelse meddelat ägaren till Backeböl 1:749 att om planket ej ändrats till staket senast den 19 oktober kommer ärendet att tas upp på dagordningen till Områdesnämndens sammanträde i november 2001.

Den 9 september 2001 har ansökts om bygglov för planket.

Skäl till beslut

Beträffande ansökan om bygglov föreslås avslag eftersom grannen ej accepterar planket. Planket bedöms  ej heller uppfylla kraven på god anpassning mellan fastigheterna, hinder för utblickar, sjöutsikt m.m. Ansökan prövas som särskilt ärende. 

Om planket inte rivits då nämnden sammanträder måste ärendet prövas enligt 10 § plan- och bygglagen, (PBL) "Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m..

Enligt 10 kap 1 § PBL skall Byggnadsnämnden ta upp frågan om påföljd och ingripande så snart det finns anledning att anta att en överträdelse om byggande enl. PBL har skett. 

Enligt 10 kap 4 § PBL skall byggnadsavgift tas ut  om den aktuella byggnadsåtgärden utförts utan bygglov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som skulle betalas om lov till samma åtgärd hade beviljats. Byggnadsavgiften skall tas ut av den som när övertädelsen begicks var ägare av den fastighet, byggnad eller anläggning som den olovliga åtgärden avser. Byggnadsavgiften i det aktuella ärendet motsvarar fyra gånger 1575 kr = 6300 kr som skall betalas till Länsstyrelsen.

Enligt 10 kap 14 §  PBL kan Byggnadsnämnden förelägga den som utfört en olovlig byggnadsåtgärd att vid vite riva densamma senast en viss tidpunkt.

Områdesnämnden föreslås dels påföra ägaren till Backeböl 1:749 en byggnadsavgift om 6300 kr och dels vid vite 50 000 kr förelägga ägaren till Backeböl 1:749 att senast två månader efter det beslutet eller domen vinner laga kraft, ha rivit planket mellan de aktuella fastigheterna.
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