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Lännersta 1:233 - Spanarvägen 5

Ansökan om bygglov för enbostadshus och garage

Förslag till beslut

1.  Ansökan om bygglov för enbostadshus avslås med hänvisning till detaljplanebestämmelse beträffande tillåten byggarea.

2.  Ansökan om bygglov för garage beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.

Ärende

Fastigheten ligger inom område med detaljplan, "sydvästra Lännersta 1 A" som vunnit laga kraft under 2001. Planen medger uppförandet av antingen hus i två plan med en byggarea om 160 kvm med en byggnadshöjd om 6,4 meter eller enplanshus med byggarean 200 kvm med en byggnadshöjd om 4,5 meter. Garage får uppta en byggarea om 40 kvm till en höjd av 2,7 meter.

Ansökan redovisar ett enbostadshus i två plan med en byggarea om 173,5 kvm och innebär således avvikelse från detaljplanens bestämmelser vad avser tillåten byggarea. Garaget föreslås få en byggarea om 40 kvm och är därmed planenligt

Sökanden anger sociala skäl som grund för den begärda större byggarean.

Skäl till beslut

Inom det nya detaljplaneområdet har endast ett fåtal ansökningar om bygglov prövats och beviljats. Vid prövningen har krävts planenlighet vad avser bestämmelserna om byggarea och höjd. Planens bestämmelser är i dessa avseenden generösa i jämförelse med andra nya planer där tvåplanshus medges med 120 kvm byggarea och enplanshus medges med 160 kvm byggarea.

Bygg, kart och lantmäterienheten anser att planbestämmelserna således medger rymliga familjebostäder med högt ställda krav vad avser ytor. Att tillåta större hus än planen medger innebär att bestämmelserna omedelbart är överspelade och att själva syftet med planen därmed överges.

Enligt 8 kap 11 § plan- och bygglagen får bygglov medges innefattande mindre avvikelse från bestämmelser. Sådan avvikelse kan medges om särskilda skäl föreligger som ej går emot syftet med detaljplanen m.m. Enligt kända rättsfall utgör sociala skäl ingen juridisk godtagbar grund för att medge avvikelse.

Bygg, kart och lantmäterienheten anser att strävan i bygglovprövningen skall vara att avvikelser i det aktuella planområdet överhuvudtaget ej skall medges. 

Enheten bedömer  att avvikelsen beträffande bostadshusets byggarea ej är mindre och föreslår därför att Områdesnämnden avslår ansökan med hänvisning till detaljplanebestämmelserna. Bygglov för garaget som är planenligt vad gäller yta, kan däremot beviljas.
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