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Till Områdesnämnden Boo

Detaljplan för del av Lännersta, Sydvästra Lännersta 1B, i Nacka kommun, upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i februari 2001 och reviderad i oktober 2001

Förslag till beslut

1. Förslag till detaljplan för del av Lännersta, Sydvästra Lännersta 1B, upprättat i februari 2001 och reviderat i oktober 2001 tillstyrks för antagande.

2. Hos kommunfullmäktige hemställa att det tillstyrkta planförslaget antas. 

3. Hos kommunstyrelsen begära att erforderliga resurser tilldelas områdesnämnden för att genomföra en VA-saneringsplan för planområdet.

Bakgrund och sammanfattning
Planområdet utgör den andra plan- och utbyggnadsetappen i sydvästra Lännersta. Som underlag för planarbetet finns en områdesplan för södra Boo, vilken har godkänts av kommunstyrelsen 1990. Södra delen av planområdet ingår som helhetsmiljö i kommunens kulturmiljöprogram, godkänd av kommunfullmäktige 1987. Områdesplanens och kulturmiljöprogrammets intentioner har inarbetats i Nacka Översiktsplan 1991.

Planeringsförutsättningarna för detaljplanearbetet finns sammanfattade i en startpromemoria, godkänd av kommunstyrelsens arbetsutskott 1991.

Planområdet omfattas av områdesbestämmelser, som vann laga kraft 1992 samt för en mindre del en detaljplan från 1941 (B 80). Områdesbestämmelserna reglerar fritidshusens storlek och ger ett ökat skydd av den kulturhistoriskt intressanta bebyggelsen och naturmiljön.

Byggnadsnämnden beslutade den 12 juni 1996, § 134, att sända planförslaget för samråd till berörda remissorgan. Planförslaget har varit på remiss och samråd under tiden den 11 oktober 1996 till den 13 januari 1997. Skriftliga synpunkter, som inkommit tidigare under planarbetet, har behandlats i samrådsredogörelsen 2001-02-05.

Områdesnämnden Boo beslutade den 21 mars 2001, § 84, att ställa ut planförslaget. Planförslaget har varit utställt under tiden den 11 april till den 9 maj 2001. Underrättelse om utställningen har skickats till sakägare enligt fastighetsförteckning. Utställningshandlingarna har översänts till länsstyrelsen, vägförvaltningen, kommunstyrelsen, lantmäterimyndigheten i Nacka samt Lännersta Vägförening och Villaägareförening.

Under utställningstiden har skrivelser inkommit. De synpunkter och anmärkningar som framförts behandlar i huvudsak gatustandard, fördelning av gatukostnader, ombyggnad av vägar, trafiksäkerhet, strandområdets användning och strandpromenaden, barnstugans placering, byggrätten inom den egna fastigheten samt planförfarandet.

Synpunkter som berör fördelning av kostnader för gator och park behandlas ej i detta utlåtande. Dessa frågor kommer att tas upp i samband med den kommande gatukostnadsutredningen.

Efter utställningstiden har framförda synpunkter föranlett att planförslaget justerats och reviderats:

· Korsningen Sunnebovägen – Trollsjövägen – Gammeluddsvägen ändras så att Sunnebovägen i huvudsak bibehåller sin nuvarande sträckning och Trollsjövägen ansluts till Sunnebovägen. Detta innebär även att tomten för barnstugan justeras efter den nya vägdragningen och minskas något samt att intrång på fastigheten Lännersta 1:302 kan undvikas.

· På begäran av fastighetsägarna till Lännersta 1:229, 1:645, 1:773 och 1:775 minskas den mark som inte får bebyggas.

· På önskemål från fastighetsägare i kvarteret mellan Kastanjevägen och Ångbåtsvägen ändras den mark som redovisats för uthusbyggnader till mark som inte får bebyggas. Detta berör fastigheterna 11:97, 11:182 och 11:183.

· En mindre justering föreslås av kvartersgränsen, byggrätten och utfartsförbudet mot Ångbåtsvägen för fastigheten 11:97 efter önskemål från fastighetsägaren. 

· För att skydda befintlig kommunal avloppsledning flyttas byggrätten för sjöbod (uthus) på fastigheten 1:378 och planen kompletteras med en bestämmelse om att marken ska vara tillgänglig för allmänna underjordiska ledningar.

· För att ge ett större handlingsutrymme för garageplacering på fastigheten Lännersta 1:3 utökas området för garage och förråd.

Berörda fastighetsägare har underrättats om föreslagna revideringar och har ej framfört några invändningar mot dessa. En fastighetsägare har dock ansett att tomten för förskola även ska kunna rymma en kommunal lekplats. Vidtagna revideringar har bedömts ej erfordra någon ny utställning. Revideringen av planförslaget saknar intresse för allmänheten och är av begränsad betydelse, varför revideringen har hanterats med enkelt planförfarande.

I det planförslag som nu tagits fram har fastighetsägarna fått möjlighet att avstå från att ansluta sig till det kommunala VA-nätet. I stället ska de anordna egna kretsloppsanpassade anläggningar.

En av utgångspunkterna för planarbetet var att bygga ut det kommunala VA-nätet med anledning av den förhållandevis låga sanitära standarden i området. För att åstadkomma en VA-standard av god kvalitet i hela planområdet krävs att alla äldre anläggningar, som inte ansluts till det kommunala nätet, har en fullgod hygienisk och miljömässig funktion. Med anledning av detta är det av stor vikt att fastigheter som anmält intresse för kretsloppslösningar besiktigas och i förekommande fall måste även VA-anläggningen åtgärdas. Detta tillvägagångssätt har tidigare tillämpats i kommunen i form av s. k. VA-program. För att planens intentioner ska kunna genomföras fullt ut bör därför områdesnämnden genomföra en VA-saneringsplan avseende dessa fastigheter, varför ett antagande av detaljplanen bör åtföljas av en tilldelning av resurser för att kunna genomföra denna saneringsplan i sydvästra Lännersta.

Med hänvisning till vad som här framförts föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden godkänner detaljplaneförslaget med de revideringar som här föreslagits och att områdesnämnden hemställer att kommunfullmäktige antar planförslaget, enligt plan- och bygglagen, 5 kap. 29 § samt att områdesnämnden hos kommunstyrelsen begär att erforderliga resurser tilldelas områdesnämnden för att genomföra en VA-saneringsplan.

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Ingen erinran:
Kommunstyrelsens arbetsutskott, bil. 1

Ingen erinran utifrån de aspekter kommunstyrelsen har att bevaka under utställningen.

AB Storstockholms Lokaltrafik, bil. 2

SL ser det positivt att en infartsparkering planeras och förutsätter att denna planeras i samråd med SL.

Tillstyrkan med kommentar:

Alois Scholz, Lännersta 1:869, bil. 3 

Tillstyrker att en ny lokalgata anläggs från Klostervägen så att vägservitutet på fastigheten 1:869 kan tas bort.

Framför vidare synpunkter på fördelningen av gatukostnaderna.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Synpunkten om en ny lokalgata från Klostervägen tillgodoses i planförslaget. 

Fördelning av kostnader för gator och park behandlas ej i detta utlåtande. Dessa frågor kommer att tas upp i den kommande gatukostnadsutredningen.

Begäran om ändring av planförslaget eller avstyrkan
Lena Gutavsson-Sillén, Lännersta 1:115, bil. 4

Vill få möjlighet, efter sammanläggningen med del av Lännersta 1:64, att dela den nya fastigheten. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Frågan måste behandlas i samband med den kommande fastighetsbildningen. Härvid förutsätts att planbestämmelsernas regler om minsta tomtstorlek följs.

Majken och Uno Peterson, Lännersta 1:90, bil. 5

Uppfattar med hänsyn till bestämmelserna om minsta tomtstorlek att fastigheten inte får bebyggas. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Planbestämmelserna om minsta tomtstorlek gäller ej befintliga tomter. Fastigheten kan därför, enligt planbestämmelserna, bebyggas med en villa.

Christina D. Edlund, genom ombud Matz Edlund, Lännersta 1:645, bil. 6

Önskar flytta infarten från Djurgårdsvägen till Smedsuddsvägen.

Vill att egenskapsgränsen för mark som inte får bebyggas flyttas cirka 1 meter på södra sidan om bostadshuset.

Med hänsyn till planerad infart, terrass och carport önskas att marken som inte får bebyggas mot Smedsuddsvägen tas bort eller minskas.

Framhåller att det är viktigt att skydda naturmarken väster om fastigheten samt erbjuder sig att utan ersättning för all framtid sköta naturmarken väster om fastigheten.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Planförslaget justeras enligt framförda önskemål. 

Markplanering, in- och utfart m m är frågor som behandlas i ett senare skede i samband med bygglovprövningen.

Lisa Wickbom, Lännersta 1:775, bil. 7

Önskar flytta egenskapsgränsen för att planen ska medge planerad nybebyggelse.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Planförslaget justeras enligt framförda önskemål.

Anci Bagewitz och Mats Fungdal Lännersta 1:401 och 11:169, bil. 8

Önskar en justering av fastigheternas gräns mot Lännersta 1:268.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Justering av fastighetsgränser regleras ej i detaljplanen. Denna fråga får tas upp med lantmäterimyndigheten i samband den kommande fastighetsbildningen.

Wiveka Estberger och Mikael Josephson, Lännersta 1:402, bil. 9

Önskar att den tidigare mindre sjötomten, som på grund av landhöjningen, ej längre har sjökontakt, tillförs mark och att fastighetsgränsen justeras så att tomten på nytt blir en sjötomt.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Detaljplaneförslagets utformning kan tillgodose detta önskemål. Planförslaget redovisar kvartersmark till strandlinjen och medger båtplats i vattenområdet. Frågan måste tas upp med fastighetskontorets markgrupp och med lantmäterimyndigheten i samband med den kommande fastighetsbildningen.

Anna-Kajsa Ström, Lännersta 1:267, bil. 10

Bifaller planförslaget med vissa synpunkter.

Är tveksam till kontaktgruppens möjligheter att inhämta information från fastighetsägarna.

Förordar att strandpromenaden läggs intill Djurgårdsvägen.

Tycker att vägavstängningar och enkelriktningar är dåliga lösningar, som leder till ökad trafikbelastning.

Anser att gatukostnaderna ska fördelas lika mellan permanentboende, sommarboende och andra tomtägare.

Framför att det är angeläget att planförslaget inte förhalas och att de som redan bor i området ska acceptera den planerade utbyggnaden.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Strandpromenaden är föreslagen utefter Djurgårdsvägens södra sida.

Av trafiksäkerhets- och framkomlighetsskäl föreslås en ombyggnad och upprustning av vägnätet, vilket på några ställen innebär vägavstängning och enkelriktning.

Fördelning av kostnader för gator och park behandlas ej i detta utlåtande. Dessa frågor kommer att tas upp i den kommande gatukostnadsutredningen.

Anna-Maria och Lars Lemby, Lännersta 11:97, bil. 11

Framför ett gillande i stort till det utställda planförslaget samt ansluter sig till planförslaget och särskilt avseende på att kommunen blir huvudman för vägarna, Ångbåtsvägen stängs för genomgående trafik, fartbegränsning till 30 km/h införs i hela området samt att strandpromenaden placeras utmed Djurgårdsvägen, söder om lindarna. 

För följande påpekande hemställs om ett förtydligande:

· Kastanjevägen föreslås enkelriktas, vilket godkänns. Om enkelriktningen ska ske från öster till väster krävs bättre sikt i korsningen mot Lännersta Gårds väg. Vidare måste hänsyn tas vid utformningen av Kastanjevägen till befintliga infarter och problemet med dagvattenavrinningen på vägens norra sida. 

· Förutsätter att vegetationsskyddet vid fastighetens norra gräns avser skydd för befintligt kastanjeträd.

Begär att planen ändras på följande punkter:

· Den östra fastighetsgränsen mot Ångbåtsvägen önskas justeras.

· Byggrätten för uthus söder om bostadshusen på fastigheterna Lännersta 11:97, 11:182 och 11:183 tas bort av miljöskäl.

· Utfartsförbudet mot Ångbåtsvägen slopas.

· Ångbåtsvägens bredd mellan Kastanjevägen och Klostervägen bör ges samma bredd, 4,5 meter, så att en smal trottoar kan rymmas.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Den enkelriktning som diskuterats under planarbetet föreslogs ha riktningen väster till öster, således infart från Lännersta Gårds väg och utfart mot Ångbåtsvägen. Frågan kommer att tas upp i samband med gatukostnadsutredningen.

Vegetationsskyddet i fastighetens norra gräns avser befintligt kastanjeträd.

Kvartersgränsen mot Ångbåtsvägen, byggrätten för uthus och utfartsförbudet mot Ångbåtsvägen justeras i huvudsak enligt framförda önskemål.

Detaljplanen låser ej körbanebredden. Trottoar utefter Ångbåtsvägen har ej planerats. Föreslaget gatuområde för Ångbåtsvägen norr om Klostervägen medger ej utrymme för en trottoar.

Bertil Hållsten, Lännersta 11:82, bil. 12

Byggrätten för uthus söder om bostadshusen på fastigheterna Lännersta 11:97, 11:182 och 11:183 tas bort av miljöskäl.

Den mark som bildas väster om Ångbåtsvägen bör föras till fastigheten 11:97.

Anser på lång sikt att vinteruppläggningen av småbåtar ska tas bort vid Herrgårdsviken. Detta kan förslagsvis ske genom att inga nya båtar får vinteruppläggas och att successivt vartefter båtar säljs får dessa inte ersättas med nya båtar. 

Anser det bra att gångstråket har placerats utefter Djurgårdsvägen söder om lindarna.

Anser att det är önskvärt att det blir ett kommunalt huvudmannaskap av allmän platsmark.

Det är mycket angeläget att Lännersta Brygga, som ligger utanför området, rustas upp.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande byggrätten för uthus och justering av fastighetsgränsen för Lännersta 11:97, se Miljö & Stadsbyggnads kommentar av Lembys skrivelse sid. 6.

I ett inledande skede av planeringsarbetet diskuterades en flyttning av Lännersta Båtklubbs verksamhet till området öster om Smedsudden. Av olika skäl, bland annat den pågående och väl fungerande verksamheten för fritidsbåtar, kostnaderna för en flyttning och med beaktande av naturmiljön, föredrogs att båtklubben ska ligga kvar i Herrgårdsviken. En successiv avveckling, enligt ovan, av båtuppläggningen kan ej regleras i detaljplanen. Utnyttjandet av mark- och vattenområdet kommer mer detaljerat att regleras i arrendeavtal med kommunen. 

Lännersta Brygga ligger inom angränsande detaljplaneområde, Sydvästra Lännersta 1A. Denna detaljplan medger att bryggan får rustas upp. 

Bengt Eliasson, Lännersta 1:3, 1:317 och 1;397, bil. 13

Anser det inte lämpligt att bygga ut Frälsningsarméns verksamhet ytterligare,  då detta medför en ökad trafikbelastning. Föreslagen byggnadshöjd, 7,0 meter, på denna utbyggnad befaras medföra orimliga proportioner i området.

För Lännersta 1:3 önskas att planen justeras för att medge en garagebyggnad på östra sidan av tillfartsvägen.

Strandpromenadens dragning har diskuterats. Förutsätter att den placeras på kommunens mark utefter Djurgårdsvägen.

Rätten till brygga på Lännersta 1:397 saknas. Däremot finns en bryggmöjlighet på Lännersta 1:3, som har annan ägare.

Ett klargörande om dessa frågor önskas genom ett möte med kommunens representant (Tord Runnäs).

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Vid möte med Bengt Eliasson och Tord Runnäs, 2001-05-08, behandlades ovan redovisade frågeställningar och synpunkter.

Byggnadshöjden på fastigheten Lännersta 1:907, innefattar en sluttningsvåning som krävs med hänsyn till tomtens topografi. Höjden är även satt för att befintlig bebyggelse ska vara planenlig.

Planförslaget justeras för att medge alternativa möjligheter av garageplaceringar på tomten.

Strandpromenaden är föreslagen utefter Djurgårdsvägens södra sida.

Beträffande brygga för fastigheten har i planen förutsatts att ett markbyte ska ske med kommunen. Redovisad brygga på Lännersta 1:3 avses således föras till Eliassons fastighet.

Rolf Lundqvist,Lännersta 11:11, bil. 14

Anser att strandpromenaden ska gå utmed Djurgårdsvägen fram till Stenbacken och därefter snedda genom våtmarken ner till Kilsvikens Båtklubb och följa stranden österut.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Naturmarksområdena söder om Djurgårdsvägen utgör bara några få spillror av icke starkt påverkade strandmiljöer i södra Boo och har bedömts utgöra ett från biologisk synpunkt mycket värdefullt område. För dessa områden ska strandskyddet bibehållas. Här bland snåren har fåglar och småvilt funnit en fristad och sjöfågel kan simma in till stranden för att få skydd. De för några människor kanske litet oordnade naturområdena är mycket betydelsefulla för den biologiska mångfalden. Med hänsyn till strandzonens värdefulla flora och fauna samt till rådande markanvändning, arrendeavtal med Kilsvikens Båtklubb och de svåra grundläggningsförhållandena har bedömts att det av miljömässiga, tekniska och ekonomiska skäl inte är lämpligt att anlägga promenaden över sankmarksområdet i strandkanten. Målsättningen har dock varit att promenaden ska ges en upplevelserik placering med god strandkontakt. Detta har särskilt beskrivits i ett särskilt yttrande 2001-03-12, som ingår som en bilaga till miljökonsekvensbeskrivningen.

Britt-Louise och Bertil Zeinetz, Lännersta 1:773, bil. 15

Kan ej godkänna planen eftersom en stor andel av tomten betecknats som mark som inte får bebyggas. Kräver att den med punktprickning markerade marken tas bort i tomtens norra och sydvästra del samt i anslutning till Skogsallén.

Kräver vidare att marken tillgänglig för vägslänt, z-område, tas bort och att Skogsallén planeras så att nuvarande in- och utfart kan behållas.

Anser att Ångbåtsvägen ska byggas om och vara öppen för biltrafik i hela sin längd samt att VA utföres med självfallssystem.

Anslutningsvägen till fastigheterna söder om Klostervägen bör bekostas enbart av dessa.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Marken som ej får bebyggas, punktprickad mark, på fastighetens norra del samt områden till skydd för för befintlig vegetation, n-betecknad mark, i norra och södra delen tas bort. 

Området för vägslänt, z-område, har bedömts krävas för Skogsalléns ombyggnad.

Fastighetens tillfart har förutsatts kunna kvarligga i sitt nuvarande läge. Områden för vägslänter och tomttillfarter kommer att studeras mer detaljerat i samband med projekteringen av vägarna.

Av trafiksäkerhetsskäl föreslås att Ångbåtsvägen stängs mot Trollsjövägen för genomgående trafik. Ångbåtsvägen är i dag brant, relativt smal och saknar utrymme för gångtrafikanter. Om genomfartstrafik skulle tillåtas här får Ångbåtsvägen en mer uppsamlande funktion, vilket skulle kräva att vägen i hela sin sträckning breddas, profiljusteras och förses med en gångbana. En sådan ombyggnad skulle medföra omfattande markarbeten och intrång på angränsande fastigheter. Miljö & Stadsbyggnad anser att den mest naturliga och trafiksäkra lösningen är att Lännersta Gårds väg och Gammeluddsvägen samlar upp trafiken för sydvästra Lännersta. Denna fråga har särskilt diskuterats med den av fastighetsägarna utsedda kontaktgrupp och har även tagits upp vid de större informationsmöten  som arrangerats tillsammmans med kontaktgruppen. En majoritet av fastighetsägarna har förordat föreliggande förslag till avstängning.

Standard och teknik för kommunens VA-utbyggnad regleras ej i detaljplan.  

Fördelning av kostnader för gator och park behandlas ej i detta utlåtande. Dessa frågor kommer att tas upp i den kommande gatukostnadsutredningen.

Beträffande den nya gatan söder om Klostervägen se kontorets kommentar av vägföreningens skrivelse, sid. 14.

Karl E Wahlberg, Lännersta 1:302 och 1:395, bil. 16

Motsätter sig att fastigheten 1:302 tas i anspråk för ny sträckning av Trollsjövägen. Föreslår i stället att Trollsjöväen ansluts till Sunnebovägen och att barnstugetomten utökas mot nordost.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Planförslaget föreslås ändras i huvudsak enligt framfört önskemål. Av trafiksäkerhetsskäl bör dock korsningen utformas som en så kallad förskjuten trevägskorsning.

Margit Henriksson, Lännersta 1:672, bil. 17

Protesterar mot att den nya sträckningen av Sunnebovägen går så nära tomtgränsen. 

Anser att daghemmets placering är dålig med hänsyn till radonfaran.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Av trafiksäkerhetsskäl föreslås en ombyggnad av Sunnebovägen och Trollsjövägen. Sunnebovägens föreslagna sträckning utmed fastighetens tomtgräns föreslås utgå. Se vidare kontorets kommentar av Wahlbergs skrivelse ovan.

Kommunstyrelsens arbetsutskott har beslutat, 2000-12-12, § 349, att mark för barnstuga ska reserveras inom planområdet. Inom sydvästra Lännersta anser Miljö & Stadsbyggnad att det inte finns någon annan tillräckligt stor och obebyggd tomt. Föreslagen placering överensstämmer även med förslag till Nacka Översiktsplan 2001, som har varit föremål för samråd. Med lämplig dräneringsåtgärd, markbehandling och byggnadsteknik bedöms att den planerade barnstugetomten kan bebyggas och utnyttjas på föreslaget sätt. Tekniska utredningar kommer att göras i samband med bygglovprövningen.

Kjell Holtare, Lännersta 1:607, och Åke Åstrand, Lännersta 1:114, bil. 18

Föreslår med hänsyn till att Lännerstahöjdens väg är så brant och att sikten är dålig att vägen stängs av alternativt enkelriktas mot Sunnebovägen.

Anser att omläggningen av Sunnebovägen och Trollsjövägen är en dålig lösning. Föreslår i stället att Trollsjövägen förbinds med Sunnebovägen.

Anser vidare att barnstugetomten inte har de bästa förutsättningarna för verksamheten.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

En enkelriktning enligt ovan planeras göras. Denna fråga kommer att tas upp och diskuteras vidare i samband med gatukostnadsutredningen.

Beträffande barnstugans placering och trafiklösningen vid Gammeluddsvägen, Sunnebovägen och Trollsjövägen se kontorets kommentarer av Whalbergs och Henrikssons skrivelser, ovan. 

Johan Wouters, Lännersta 1:615, bil. 19

Noterar med tillfredsställelse att flera framförda synpunkter har beaktats i planförslaget. Ytterligare synpunkter kvarstår dock.

Barnstugans placering är mindre lämplig från trafiksäkerhetssynpunkt. Ett alternativt läge kan vara vid Sockenvägen intill naturområdet i Tollare.

Anser att strandpromenaden ska placeras i direkt kontakt med vattnet.

Planbestämmelsen B jämte punktprickbeteckning på strandfastigheterna försvårar allemansrätten. Ifrågasätter om en ansökan om bygglov kan förvägras för att använda tomterna för bostadsändamål som planen stipulerar.

Är tveksam till att beslut om utställning tagits innan kostnadsbedömning är gjord. Anser det även vara orimligt, när planerna för sydvästra Lännersta drivits som två separata planer, att nu bestämma att dessa två områden kostnadsmässigt ska hanteras som ett område. De berörda har inte haft möjlighet yttra sig eller påverka det andra planförslaget och inte kunnat bedöma de ekonomiska konsekvenserna.

Ifrågasätter även om intervallet sex år mellan samråd och utställning är lämpligt.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande barnstugans placering se kontorets kommentarer av Whalbergs och Henrikssons skrivelser, sid. 10. En barnstuga i Tollare får en ocentral placering i förhållande till sitt huvudsakliga upptagningsområde, som är sydvästra Lännersta. 

Beträffande strandpromenadens placering se kontorets kommentar av Lundqvists skrivelse, sid. 8.

Strandfastigheterna tillhör kedjehusen och villorna utefter Sjöfararvägen och norr om Djurgårdsvägen samt Frälsningsarmén. Fastigheterna får enligt planbestämmelserna endast bebyggas med mindre förrådsbyggnader (sjöbodar) och bryggor. Ändamålsbeteckningen, B och K, i planförslaget är kopplat till rådande markanvändning. Länsstyrelsen har beslutat, 2001-05-14, att strandskyddet inte ska gälla dessa markområden samt det vattenområde som får användas för bryggor. Beslutet blir giltigt när detaljplanen vinner laga kraft. 

I planbeskrivningen finns redovisat överslagsmässiga kostnadskalkyler för utbyggnad av anläggningar på allmän plats (gator, park, gång- och cykelvägar) samt utbyggnad av kommunala VA-ledningar. Kostnadsfördelningens storlek är bland annat beroende av förtätningsgraden och vilken fördelningsprincip som väljs. Detta kommer att behandlas i den kommande gatukostnadsutredningen. Anslutningsavgifter för vatten och avlopp debiteras enligt gällande VA-taxa.  

Med anledning av bland annat den utdragna planeringsprocessen för sydvästra Lännersta har särskilda informationsmöten med fastighetsägarna arrangerats tillsammans med den av fastighetsägarna utsedda kontaktgrupp.

Anders Holmberg, Lännersta 1:295, med instämmande av Kristina och Håkan Wennerström, Lännersta 1:296,   bil. 20

Motsätter sig den föreslagna avstängningen av Ångbåtsvägen. Detta på grund av trafikökningen på Trollsjövägen, Gammeluddsvägen och Lännerstahöjdens väg, att vägsträckan för boende utefter dessa vägar ökar med 300 meter, krångliga tillfartsförhållanden, framkomligetsproblem vintertid samt att Gammeluddsvägen inte är en naturlig tillfartsväg. Vidare ifrågasätts de höga kostnaderna för en utbyggnad av Ångbåtsvägen samt det stora intrång som diskuterats vid en utbyggnad. 

Motsätter sig det planerade daghemmet, därför att mark måste tvångsinlösas, det är långt till kollektiva färdmedel ( 500 m) samt den höga trafikbelastningen på omgivande vägar.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande avstängningen av Ångbåtsvägen se kontorets kommentar av Zeinetz skrivelse, sid. 9.

Beträffande barnstugans placering se kontorets kommentarer av Whalbergs och Henrikssons skrivelser, sid. 10. 

Karina och Thomas Sundin, Lännersta 1:84, bil. 21

Motsätter sig Ångbåtsvägens avstängning eftersom detta skulle leda till en ökad trafikbelastning på Lännersta Gårds väg.

Är positiv till att en trottoar byggs utefter Lännersta Gårds väg. Ett övergångställe bör snarast byggas i korsningen Lännersta Gårds väg – Ångbåtsvägen. Hoppas att Lännersta Gårds väg bibehåller sin naturliga kurviga sträckning.

Ser fram mot en plan som gynnar människan, kulturvärdena och miljön i Lännersta.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande avstängningen av Ångbåtsvägen se kontorets kommentar av Zeinetz skrivelse, sid. 9.

Utformningen och standarden på Lännersta Gårds väg och korsningen Lännersta Gårds väg – Ångbåtsvägen ingår i detaljplanen för Sydvästra Lännersta 1A, som vann laga kraft 2001-06-20. Standard, utformning och kostnadsfördelning kommer att behandlas i den kommande gatukostnadsutredningen.

Föreningen Sjöfararen, bil. 22

Önskar flytta byggrätten för sjöboden på föreningens sjötomt.

Vill få kvartersmarken utökad på västra sidan om Sjöfararvägen.

Ser gärna att antalet byggrätter minskas norr om Sjöfararvägen.

Frälsningsarméns utbyggnad kan bli alltför iögonfallande och dominat samt den därmed ökande trafiken kommer att påverka miljön negativt.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Byggrätten för sjöboden flyttas.

En utökning av kvartersmarken väster om fastigheterna utefter Sjöfararvägen har behandlats i samrådet. Länsstyrelsen framförde härvid stark kritik mot detta på grund av att området ligger inom fornlämningsområdet. Se samrådsredogörelsen 2001-02-05.

Befintliga byggbara tomter måste enligt planbestämmelserna ges byggrätt, även om dessa tomter har en areal som understiger 2000 m(.

Beträffande Frälsningsarméns utbyggnad, se kontorets kommentar av Eliassons skrivelse, sid. 7.

Jan Gran, Lännersta Båtklubb, bil. 23

Anser inte att detaljplanen ska reglera hur båtarna ska placeras.

Önskar få ta bort träden mot Smedsuddsvägen och alen vid Ångbåtsvägen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Detaljplanen reglerar ej hur båtarna får uppställas inom uppläggningsområdet. I detaljplanen förutsätts dock att verksamheten inte får störa närboende. Antal uppläggningsplatser och placering av båtar är frågor som får behandlas i arrendeavtalet.

Eventuellt borttagande av träd kräver marklov och godkännande av kommunen.

Lännersta Villaägareförening, bil. 24

Föreningen godtar planförslagets huvuddrag beträffande tomtstorlekar, bebyggelsestruktur och VA-lösningar samt att att planen tillgodoser föreningens tidigare framförda synpunkter beträffande korsningen Smedsuddsvägen – Ångbåtsvägen – Djurgårdsvägen, naturmarken söder om Djurgårdsvägen och öster om Renvägen.

Föreningen är kritisk till barnstugans placering på grund av att marken är sank med höga radonhalter, ligger långt från busshållplats, medför hög trafikbelastning samt förorsakar högre gatukostnader genom omläggning kringliggande vägar. Anser att en bättre placering är att lägga barnstugan utefter Sockenvägen på Lännersta 11:36.

Anser att Ångbåtsvägen ej ska stängas av från genomgående trafik, då detta skulle öka områdets totala trafikbelastning.

Ser inga rimliga skäl till att upphäva strandskyddet söder om Djurgårdsvägen, då det finns risk att allmänheten i framtiden kan vägras tillträde till stranden och naturängarna.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande barnstugans placering se kontorets kommentarer av Whalbergs och Henrikssons skrivelser, sid. 10. 

Beträffande avstängningen av Ångbåtsvägen se kontorets kommentar av Zeinetz skrivelse, sid. 9.

De fastigheter söder om Djurgårdsvägen inom vilket strandskyddet föreslagits upphävas utgör i huvudsak tomtmark, båtuppläggningsplatser och bryggor som redan är ianspråktagen mark och vatten. Se vidare kontorets kommentar av Wouters skrivelse, sid. 11.

Lännersta Vägförening, bil. 25

Föreningen anser sig inte ha blivit tillräckligt informerad under samrådstiden.

Vidhåller tidigare framförda synpunkter att Ångbåtsvägen inte ska stängas av. Anser vidare att korsningarna Trollsjövägen – Gammeluddsvägen och Djurgårdsvägen – Ångbåtsvägen ej är bra utformade samt att den nya lokalgatan söder om Klostervägen ej ska vara allmän. Gammeluddsvägen, som får den största trafikbelastningen, motiverar en bredd av över 4,0 meter medan övriga vägar kan ha en maximal körbanebredd av 4,0 meter. Föreslagen trottoar utefter Gammeluddsvägen kan minskas till 1,0 meters bredd.

Föreningen anser det olämpligt att placera en barnstuga mitt i området, eftersom denna medför en trafikökning. Föreslår i stället att Lännersta 1:255 används för detta ändamål.

 Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Kontoret anser att samrådförfarander väl uppfyller plan- och bygglagens krav. Förutom att vägföreningen såsom remissinstans erhållit planhandlingarna för yttrande under samrådstiden har vägfrågorna inom såväl Sydvästra Lännersta 1A som 1B diskuterats vid ett flertal tillfällen med representanter från föreningen.

Beträffande avstängningen av Ångbåtsvägen se kontorets kommentar av Zeinetz skrivelse, sid. 9.

Korsningarna Trollsjövägen – Gammeluddsvägen – Sunnebovägen och Ångbåtsvägen – Djurgårdsvägen föreslås av trafiksäkerhetsskäl att byggas.

Beträffande barnstugans placering och även trafiklösningen vid Gammeluddsvägen, Sunnebovägen och Trollsjövägen se kontorets kommentarer av Whalbergs och Henrikssons skrivelser, sid. 10. Fastigheten Lännersta 1:255, Scoutstugan, har studerats som ett tänkbart läge för en barnstuga, men är ej nu aktuell eftersom tomten är för liten och för kuperad  för den planerade verksamheten.

Gammeluddsvägen planeras få en gatubredd om 5,0 meter med en enkelsidig trottoar på 1,5 meter. Övriga vägar planeras få körbanebredder varierande mellan 3,5 och 4,5 meter. Vid 3,5 meters bredd krävs mötesplatser. Bredderna bedöms nödvändiga för att erhålla en acceptabel trafiksäkerhet och framkomlighet. Inom gatuområdena ska även utrymme finnas för diken och om möjligt för vägslänter. Föreslagen gatustandard avses tillämpas inom såväl 1A-planen som 1B-planen. Denna standard är lägre än den som normalt har tillämpats av kommunen i denna typ av område.

Kvarteret mellan Klostervägen och Kastanjevägen är relativt djupt och tomterna är svåra att nå från Kastanjevägen på grund av den stora nivåskillnaden. Därför har föreslagits en ny lokalgata från Klostervägen över kommunens fastighet.

Lännersta Kretsloppsförening, bil. 26

Föreningen är kritisk till barnstugans placering, eftersom trafikbelastningen i området ökar. Föreslår i stället ett läge i anslutning till Sockenvägen.

Anser att avstängningen av vägar medför onödiga omvägar. Vägnätet kan vara kvar med vissa förbättringar. Sprängningsarbeten för nya vägar kan medföra sinande brunnar. Gång- och cykelväg kan byggas skilt från biltrafik. Infartsparkering, satsning på kollektivtrafik, cykel- och promenadvägar samt slingrande grusvägar är angeläget. 

Är starkt kritisk till kommunens information angående kretsloppslösningar för vatten och avlopp. Anser att det inte finns belägg för påståendet att en kretsloppslösning skulle kosta dubbelt så mycket som en kommunal VA-anslutning.

Föreningen anser med hänsyn till den snabba utvecklingen att kommunens kretsloppskriterier bör omarbetas samt att kommunen följer utvecklingen för kretsloppsteknik tillsammans med de boende i Lännersta. En tänkbar lösning som kommunen bör acceptera är slutna tankar samt för omhändertagandet av avloppet en biogastank och rötkammare placerad i Nacka. Anslutning av fastigheter till enbart kommunalt vatten bör medges. Under rubriken ”Vatten och miljö” i  ”Planeringsstrategin för utvecklingsområden i Boo” anges bland annat att sjöar och kustvatten inte längre ska ta mot avlopp i någon form. Vid studiebesök i Käppala har konstaterats att reningsverket släpper ut näringsämnen i Höggarnsfjärden. Av denna anledning ska inte kommunen tvinga fastighetsägare att ansluta sig till det kommunala VA-systemet eller betala anslutningsavgifter om det egna avloppsvattnet renas lika bra som Käppalas.

Ingen sjönära bebyggelse ska tillåtas. Strandskyddet ska vara 300 meter. Föreningen är kritisk till att kommunen avser att avyttra kommunal sjönära mark söder om Djurgårdsvägen.

Strandpromenaden bör placeras längs hela stranden utmed vattnet.

Omgivande naturmarksområden som ska bevaras och framtida naturreservat ska ingå i planutredningen. Naturmarken vid Gammeludden ska upprustas.

Området, betecknat som Z i kommunens planeringsstrategin för Boo,  ska utökas från Bo, längs Lännerstasunden, till Lindängen. Dessa områden ska bevaras och vägarna får inte breddas eller förses med kommunalt VA.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande barnstugans placering se kontorets kommentarer av Whalbergs och Henrikssons skrivelser, sid. 10. 

Beträffande avstängningen av Ångbåtsvägen se kontorets kommentar av Zeinetz skrivelse, sid. 9. 

Gammeluddsvägen föreslås byggas ut med en trottoar. 

En mindre infartsparkering planeras vid Sockenvägen, omedelbart norr om planområdet. Denna ingår i detaljplanen Sydvästra Lännersta 1A, som vann laga kraft 2001-06-20.

Sprängningsarbeten är nödvändiga för ett genomförande av planförslaget. 

Syftet med ett strandskyddsförordnande är att trygga tillgången till platser för bad och rekreation. Inom planområdet gäller ett generellt strandskydd intill 100 meter från strandlinjen. Inom tomtmark och de delar av vattenområdet som får användas för bryggor har strandskyddet föreslagits upphävas. Detta är beroende på att  dessa områden i huvudsak redan är ianspråktagna och saknar intresse för bad och rekreation. De fastigheter söder om Djurgårdsvägen inom vilket strandskyddet föreslagits upphävas utgör i huvudsak tomtmark, båtuppläggningsplatser och bryggor som redan är ianspråktagen mark och vatten. Se vidare kontorets kommentar av Wouters skrivelse, sid. 11.

Beträffande strandpromenadens placering se kontorets kommentar av Lundqvists skrivelse, sid. 8.

Alla enskilda VA-lösningar ska besiktigas och klassas samt vara godkända av kommunen. Detta är i överensstämmelse med områdesnämndens beslut angående planeringen i sydvästra Lännersta, 1997-12-03, § 201. Där möjlighet finns kan fastighetsägarna få anlägga eget kretsloppsanpassat VA-system. Härvid gäller de kriterier som miljö- och hälsoskyddsnämnden beslutat om 1996-03-07. Kriterierna är generella. På grund av de olika fastigheternas möjligheter att uppnå en godtagbar lösning måste kretsloppssystemet anpassas efter respektive tomts förutsättningar. Denna fråga måste särskilt utredas tillsammans med berörd fastighetsägare. Sluten tank för allt avloppsvatten accepteras för närvarande ej av kommunen som ett kretsloppssystem.

Föreningen har även framfört synpunkter som ligger utanför denna detaljplan, som till exempel naturområden, naturreservat, upprustning av strandområden och  ”Planerinsstrategin för utvecklingsområden i Boo”. Dessa synpunkter kommenteras inte i detta utlåtande.

Jan Garnum, Lännersta 1:306, ej sakägare, boende utanför planområdet, bil. 27

Anser barnstugan ska flyttas, eftersom den ligger för långt från kollektivtrafiken.

Breddningen av Djurgårdsvägen medför att allén måste sågas ner.

Gammeluddsvägens och Ångbåtsvägens avstängningar är onödiga och minskar framkomligheten.

Föreslagen gatuhöjd i korsningen Trollsjövägen – Gammeluddsvägen medför djupa diken. Även föreslagen ökning av gatuhöjden på Lännerstahöjdens väg är för stor.

Vägbreddningen är överdimensionerad. Detta gäller särskilt norra delen av Gammeluddsvägen, Renvägen och Hälsingevägen.

Anser att föreslagen minsta tomtstorlek, 2000 m(, är bra.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande barnstugans placering se kontorets kommentarer av Whalbergs och Henrikssons skrivelser, sid. 10. 

Djurgårdsvägen avses i huvudsak bibehålla sin nuvarande bredd. Lindarna ska bevaras. På grund av att körbanan får begränsad bredd krävs mötesplatser som kommer att placeras mellan lindarna. Strandpromenaden planeras ligga fristående söder om raden med lindar. 

Gammeluddsvägen ansluter i dag mot korsningen Sockenvägen – Lännerstavägen samt är i sin norra del mycket brant och svårframkomlig vintertid. Av trafiksäkerhetsskäl har därför norra delen av Gammeluddsvägen föreslagits stängas av från biltrafik mot Lännerstahöjdens väg.

Vissa justeringar av gatuhöjderna krävs för att klara avvattningen av vägkropparna, förbättra framkomligheten och trafiksäkerheten.

Beträffande vägbredder och standard, se kontorets kommentar av vägföreningens skrivelse, sid. 14.

Bevara Lännersta Levande 1A (Camitz, Lundberg, Ericson/Sputh, Cederqvist, Nylund och Hatz) ej sakägare, boende utanför området,  bil. 28

Planen ska inte tillåta nybebyggelse på kommunägda fastigheter som nu är naturmark. Barnstugans placering är därför olämplig. Den ska placeras närmare Sockenvägen. Ängen söder om Klostervägen ska ej bebyggas.

Planbeskrivningen ska innehålla bindande riktlinjer för nybebyggelsens utformning i hela planområdet.

Anser att strandområdet, fastigheterna Lännersta 1:258, 1:317, 1:378 och 1:419, inte ska få bebyggas med nya bostäder. Området ska vara naturmark och eventuellt kan mindre byggnader för båtverksamheten få uppföras.

Vissa förslag till vägombyggnad är negativa och ska ej genomföras. Detta gäller avstängningen av Ångbåtsvägen, korsningarna Ångbåtsvägen – Lännerstahöjdens väg, Ångbåtsvägen – Djurgårdsvägen och Gammeluddsvägen – Trollsjövägen – Sunnebovägen samt den nya vägen söder om Klostervägen, som ska vara kvartersmark.

Lännersta Båtklubbs område för båtuppläggning bör sommartid utnyttjas som allmän parkeringsplats. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Beträffande strandområdet se kontorets kommentarer av Wouters och kretsloppsföreningens skrivelser, sid. 11 och sid. 15, barnstugans placering och trafiksäkerhetshöjande åtgärder i korsningen mot Gammeluddsvägen, se kontorets kommentar av Whalbergs och Henrikssons skrivelser, sid. 10, avstängning av Ångbåtsvägen se kontorets kommentar av Zeinetz skrivelse, sid. 9 samt lokalgatan söder om Klostervägen se kontorets kommentar av vägföreningens skrivelse, sid. 14.

Planbeskrivningen kan ej reglera bindande riktlinjer. I planbeskrivningen redovisas planens syfte, förutsättningar, intentioner och förklaring till bestämmelserna. För att åskådliggöra detta har även en illustrationsplan fogats till planhandlingarna. Plankarta jämte bestämmelser utgör det juridiska dokument som ger rättsverkningar. 

Av trafiksäkerhetsskäl föreslås en mindre ombyggnad av Ångbåtsvägens korsning mot Lännerstahöjdens väg och mot Djurgårdsvägen. 

Båtklubbens parkeringsplats är avsedd för transporter och biluppställning för båtklubbens verksamhet. Annan eventuell övrig parkering får beslutas av båtklubben. 

Olle Lundberg, Lännersta 1:223, ej sakägare, boende utanför planområdet, bil. 29

Anser att fastighetsägarna i Sydvästra Lännersta 1A ska anses som sakägare för 1B som en konsekvens av att gatukostnaderna ska behandlas sammantaget för båda områdena.

Förprojekteringen av vägar och allmänna platser är otillräcklig och yrkar därför på en förnyad bearbetning. Exempel på åtgärder som medför onödiga kostnader och stora olägenheter beträffande trafiksäkerhet och framkomlighet är Ångbåtsvägens avstängning och dess ombyggnad vid Lännerstahöjdens väg samt ombyggnaden av korsningen Gammeluddsvägen – Trollsjövägen – Sunnebovägen. Andra åtgärder som leder till onödiga kostnader utan att ge motsvarande fördelar är föreslagna förändringar av väghöjder.

Som helhet kan inte trafikplanering och vägutbyggnad ge den trafikmiljö som på bästa sätt gynnar de som bor och verkar inom sydvästra Lännersta och bör därför revideras.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Samtliga fastighetsägare inom såväl Sydvästra 1A som 1B kommer att inbjudas till samråd beträffande gatukostnadsutredningen. I samband med gatukostnadsutredningen kommer bland annat fördelningsprincip och standard inom allmän platsmark att tas upp med fastighetsägarna. 

En mer detaljerad projektering för utbyggnad inom allmän platsmark kommer att göras för 1A- och 1B-planen. Projekteringsarbetet har påbörjats och beräknas vara avslutat före sommaren 2002. 

Beträffande de exemplifierade oönskade åtgärderna som Ångbåtsvägens avstängning och ombyggnad, ombyggnaden av korsningen Gammeluddsvägen – Trollsjövägen – Sunnebovägen samt föreslagna väghöjder hänvisas till kontorets kommentar av Zeinetz skrivelse, sid. 9, Camitz m fl skrivelse, sid. 17. Whalbergs och Henrikssons skrivelser, sid. 10, samt Garnums skrivelse, sid. 17.  

James Nylund, Hjärtats väg 6, (4 skrivelser) ej sakägare, boende utanför planområdet,   bil. 30

Konstaterar att de ändringar som gjorts efter samrådstiden till största delen är positiva, men inte tillräckligt.

I beskrivningen ska anges att hela nybebyggelsen i södra Lännersta ska utformas så att den harmonierar med den befintliga bebyggelsen och landskapsbilden.

Instämmer i, såsom redovisats i planförslaget, att strandpromenaden av miljöskäl inte ska gå utefter stranden. 

Anser att strandskyddsförordnandet inte ska upphävas för fastigheterna 1:258, 1:317 och 1:378 som betecknats med B och K, med undantag för de delar som får bebyggas med mindre sjöbodar. Området ska utgöra naturmark tillgängligt för allmänheten. Även Kilsvikens Båtklubbs område bör ändras till naturmark. Vattenområdet som får användas för bryggor bör minskas. På detaljplanekartan bör anges att Lännersta Båtklubbs uppläggningsområde får användas för parkering sommartid för besökande till badet  och ångbåtsbryggan.

Anser att Ångbåtsvägens avstängning och ombyggnad är omotiverad. Detta föranleder trafikproblem på andra vägar.

Den nya vägen söder om Klostervägen ska inte byggas eftersom det finns en bättre anslutning över Lännersta 1:869.

För att minska trafikbelastningen på infarten vid Ångbåtsvägen bör ej Gammeluddsvägen stängas av söder om Lännerstahöjdens väg.

Breddning av vägarna behövs inte. Det räcker med mötesplatser. 

Barnstugan bör av miljöskäl, samt med hänsyn till avståndet till kollektivtrafik och ökad trafikbelastning ej placeras inne i området. Ett bättre läge är i anslutning till Sockenvägen, till exempel Lännersta 11:36, som ägs av kommunen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

I planbeskrivningen redovisas riktlinjer för tillkommande bebyggelse inom de delar av området som har ett större kulturhistoriskt intresse. För kvartersmarken har även införts restriktioner om särskild hänsyn till områdets värdefulla naturmiljö. I övrigt kommer en lämplighetsprövning av byggnadsplacering och utformning att ske vid bygglovgivningen, enligt plan- och bygglagen, 3 kap. 1 §, ”Byggnader skall placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- och landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen. Byggnader ska ha en yttre form och färg, som är estetiskt tilltalande, lämplig för byggnaderna som sådana och som ger en god helhetsverkan.”

Beträffande strandfastigheterna, Ångbåtsvägens avstängning och ombyggnad, den nya vägen söder om Klostervägen, Gammeluddsvägens avstängning, vägstandard  och barnstugans placering se kontorets kommentar av Wouters och kretsloppsföreningens skrivelser, sid. 11 och sid. 15, av Zeinetz skrivelse, sid. 9, Camitz m fl skrivelse, sid. 17. Whalbergs och Henrikssons skrivelser, sid. 10, samt Garnums skrivelse, sid. 17.  

Edvard Hatz, Lännersta 1:444 (4 skrivelser) ej sakägare, boende utanför planområdet,   bil. 31
Ifrågasätter om strandpromenaden har ett stort allmänt rekreationsintresse. Protesterar mot inkonsekvensen av att i planförslaget för 1B tas strandskyddet bort  och flera strandfastigheter läggs ut för bostadsändamål medan i planen för 1A vill kommunen expropiera del av 1:444 för att göra en promenad över fastigheten. Detta innebär att strandpromenaden kommer att avskära tomten och dess bebyggelse. Det servitut som finns för gångväg över 1:444 avser grannfastigheten och kan inte åberopas.

Protesterar mot Ångbåtsvägens avstängning. En avstängning kommer att medföra en ökad trafikbelastning på Lännersta Gårds väg samt en försämrad trafiksäkerhet och framkomlighet.

Föreslagen avstängning av Gammeluddsvägen är däremot befogad mot bakgrund av den dåligt planerade korsningen Sockenvägen – Lännerstavägen.

Ombyggnaden av korsningen Sunnebovägen – Trollsjövägen – Gammeluddsvägen är betingad av den planerade barnstugan och ska därför bekostas av kommunen. Av miljö- och trafiksäkerhetsskäl bör ej barnstugan placeras här.

Planförslaget tar mycket liten hänsyn till områdets unika miljö, vilket strider mot majoriteten av fastighetsägarnas önskemål. Förslaget innebär skövling och förstörelse av värdefull unik mljö.

Anser det fel att Nacka tillsammans med Värmdö ska öka innevånarantalet under en femtonårsperiod med 35 000 innevånare. Kommunledningen har vaneföreställningen att framsteg och utveckling är lika med tillväxt. Detta kommer att förstöra ekonomi och miljö för all överskådlig framtid.

Anser vidare att det är fel att de nu boende ska tvingas vara med att betala utbyggnaden av vägar, som de inte har någon nytta av. Protesterar mot den överdrivna omläggningen av vägar och de höga kostnaderna, som är till enkom för den tillkommande bebyggelsen.

Kräver att planen omarbetas beträffande vägarna, med kravet att det inte får kosta mer än 15 000 kronor per fastighet. Kräver vidare en dagsaktuell vägkostnadskalkyl och att man i samråd med fastighetsägarna kommer överens om en rimlig kostnadsfördelning.

Anser det orimligt att tolka att den som inte skriftligen framfört synpunkter samtycker. Detta är ett brott mot rättssäkerheten och demokratin. Protesterar mot förfarandet beträffande samrådet och utställningen samt kräver att planen återremmiteras för nytt samråd och omarbetning.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Strandpromenaden inom planområdet är en viktig länk i den planerade sammanhängande strandpromenaden i södra Boo och har utgjort en politiskt förankrad planeringsförutsättning. Betydelsen av denna har redovisats i kommunens översiktsplanering. Se vidare kontorets kommentar av Lundqvists skrivelse, sid. 9.

Beträffande strandfastigheterna, Ångbåtsvägens avstängning och ombyggnad, korsningen Gammeluddsvägen – Trollsjövägen – Sunnebovägen, vägstandard, fördelning av gatukostnader och barnstugans placering se kontorets kommentar av Wouters och kretsloppsföreningens skrivelser, sid. 11 och sid. 15, Lundbergs skrivelse, sid. 18, Zeinetz skrivelse, sid. 9, Camitz m fl skrivelse, sid. 17. samt Whalbergs och Henrikssons skrivelser, sid. 10.

Nacka kommuns utveckling den närmaste framtiden beskrivs i översiktsplanen. Översiktsplanen ska vara vägledande för beslut om användningen av mark och vatten samt hur den bebyggda miljön ska utvecklas och bevaras. För kommundelen Boo är förnyelsen av de områden som består av en blandning av permanentbostads- och fritidshus angelägen av miljöskäl. 

Detaljplaneförslagen för Sydvästra 1A och 1B har föregåtts av ett omfattande samrådsförfarande samt föranlett en debatt bland politiker, tjänstemän och fastighetsägare. Samrådet för 1B-förslaget pågick under oktober 1996 till januari 1997. Under remiss- och samrådstiden har synpunkter framförts från fastighetsägare, föreningar, kommunala nämnder m fl. 

Kontoret anser att genom samrådsförfarandet av detaljplanen och tidigare även områdesplanen och den debatt som skett har olika intressen fått framföra sina åsikter och anspråk. Sakägare och intressenter har vid möten under och efter remisstiden beretts tillfälle att påverka planens innehåll och utformning. Sammantaget bör detta ha givit bra politiskt beslutsunderlag. Miljö & Stadsbyggnad anser att planförfarandet väl uppfyller plan- och bygglagens krav.

Synpunkter på det i oktober 2001 reviderade planförslaget

Marie och Kenneth Sjöberg, Lännersta 1:320, bil. 32.

Anser att det reviderade planförslaget är bättre, men anser att tomten för förskola ska kunna inrymma en kommunal lekplats.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

En för sydvästra Lännersta gemensam lekplats som även kan vara en samlingspunkt för boende i området planeras på den s k midsommarängen vid Lännersta Gårds väg – Lännäsvägen. Ängen ligger i detaljplanen för Sydvästra Lännersta 1A.
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