Till Områdesnämnden i Boo

















Uthyrning av Kihls Fiskartorp i Velamsund.





Förslag till beslut


Fiskartorpet färdigställes omgående interiört, så att det anpassas till den åretruntverksamhet som avses bedrivas på torpet.





Bakgrund


Områdesnämnden har genom beslut låtit rädda Fiskartorpet åt framtiden Torpet har nedmonterats vid Kihlsviken , transporterats till Velamsundsviken och där på gammal grund uppmonterats till exteriört ursprungligt skick.


Som en andra etapp skall torpet iordningställas för den verksamhet som skall bedrivas och ny verksamhetsutövare / hyresgäst för torpet tas fram.





Intressent


Äldre & Omsorgerna bedriver sedan ett antal år tillbaka ”dagligverksamhet” för omsorgstagare i Nacka kommun på arrendeområdet Kärrtorpet i norra delen av Velamsund. Verksamheten sysselsätter idag 15 omsorgstagare och 


3 stycken arbetshandledare. Dagligverksamheten bedriver förutom sysselsättning för omsorgstagarna även skötsel av kulturmark och byggnader inom sitt arrendeområde. Verksamheten är även behjälplig med arbetsuppgifter inom den övriga reservatsförvaltningen. 





För att få bättre förutsättningar att bedriva sin nuvarande verksamhet under i första hand vinterhalvåret har Äldre & Omsorgerna i Nacka framfört önskemål om att få arrendera Kihls Fiskartorp. Man önskar även skapa möjlighet för omsorgstagarna. att driva en ”föreningsgård” för olika föreningar på Velamsund, med boknings- och underhållsverksamhet.























Synpunkter


Uppbyggnaden av Fiskartorpet har medverkat till att utveckla de kulturhistoriska kvaliteterna i centrala Velamsund. Avsikten med torpet har även varit att skapa förutsättningar för verksamheter som är förenliga med intentionerna i reservatsförordnandet.


Den nuvarande dagligverksamheten har förutom att bedriva en framgångsrik omsorgsverksamhet även på ett förtjänstfullt sätt medverkat till att utveckla delar av Velamsund ur kultur - och naturvårdssynpunkt.


Att förbättra deras förutsättningar att bedriva sin verksamhet även under vinterhalvåret samt tillskapa en förvaltning av en ”föreningsgård” torde vara väl förenligt med nämndens intentioner för områdets utveckling.


Detta öppnar också möjligheten för andra föreningar/ verksamheter att nyttja torpet på kvällstid och helger för sina verksamheter. Exempel på intressenter är Långa Raden och vinodlare.


En upplåtelse till Äldre & Omsorgerna ger även en acceptabel hyresintäkt för täckande av gjorda investeringar.





För att motsvara de krav på nyttjande som avses föreslås Fiskartorpet färdigställas enligt följande:


Isolering av väggar, golv och tak. Indragning av el för uppvärmning och ljus. Indragning av vatten och enskilt avlopp. Installation av förmultningstoalett / sluten tank. Återuppmurning av skorsten och spis. Färdigställande av alla ytskikt.


Planering av marken runt torpet och i samband därmed i nära anslutning anläggande av två stycken handikapplatser för området.





Miljö & Stadsbyggnad








Roger Grönwall


Projektledare / Naturvård
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