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Till Områdesnämnden Boo

Övrig fråga från miljöpartiet beträffande "gödseltipp och soptipp på Velamsund"

Bo Ericson (mp) anmälde 2001-09-26 en övrig fråga på Områdesnämnden Boo:s sammanträde. Frågan gällde "åsynen av en mycket stor skithög" ute på en äng (Fösagärdet) och en "soptipp" intill promenadvägen vid ängen. Med anledning av detta ställdes tre frågor vilka besvaras nedan.

Fråga: Ska vi tillåta att vårt vackra naturreservat förstörs på detta sätt?

Svar: Det Bo Ericson uppfattar som en stor skithög är stukor för kompostering av hästgödsel från ridklubben i Velamsund. Miljö & Stadsbyggnad godkände detta förfaringssätt redan 1995. 

Stukakompostering är en behandlingsmetod som innebär att gödseln kommer till lokal användning i stället för att köras bort till annan anläggning eller deponi. Komposteringen tar ca 1-3 år, beroende på strömedel, temperatur m.m. Den färdiga komposten sprids ut på de gärden i Velamsund där spridning är tillåten. 

Vad Bo Ericson kallar en soptipp utgörs av ridhusbotten från ridhuset på Velamsund (grus, sågspån, gödsel och urin). Materialet ska användas i den löpande förvaltningen av Velamsund. På platsen finns också en hög med ris som ska flisas upp. Dessutom finns det en hög med byggavfall som förefaller att ha tippats och sedan täckts över med kvistar. Detta byggavfall är inte avsett att ligga här utan ska transporteras bort för annat omhändertagande.

Fråga: Hur påverkar gödseltippen "Rudsjön" och Velamsundsviken?

Svar: I samband med att stukakomposteringen godkändes gjordes bedömningen, utifrån erfarenheter från andra försök med hästgödselstukor, att risken för utlakning av näringsämnen till grund- och ytvatten är liten - under förutsättning att olika skyddsåtgärder skulle tillämpas. Samma bedömning gäller idag, och således bedöms inte stukorna medföra några olägenheter vare sig för "Rudsjön" eller Velamsundsviken. Några närmare undersökningar av stukornas eventuella påverkan på omgivningen har dock inte skett.

Tilläggas ska dock att Miljö & Stadsbyggnad i samband med miljötillsyn haft anmärkningar på Nacka ridklubb beträffande ridklubbens omhändertagande av gödsel. Det har främst gällt hanteringen av stallgödsel vid gödselplattan på Velamsunds gård men också formerna för stukahanteringen. 

2000-12-07 förelades Nacka ridklubb och Nacka ridhus AB av Områdesnämnden Boo (delegationsbeslut 87/2000) att iaktta vissa skyddsåtgärder och begränsningar vid hantering av stallgödsel. Ridklubben har överklagat föreläggandet till länsstyrelsen och ärendet är ännu inte behandlat där. 

I avvaktan på länsstyrelsens beslut om föreläggandet har diskussioner förts med ridklubben om gödselhanteringen. Miljö & Stadsbyggnad har muntligt och skriftligt påtalat att Fösagärdet inte har kapacitet att ta emot så mycket näringsämnen som motsvaras av de stukor som ligger där varför den färdiga komposten från stukorna delvis måste spridas på annan mark. Vidare har påtalats att nya stukor i första hand ska placeras på det större Mörbygärdet som ligger öster om Insjön.

Fråga: Dumpas även hästurinen eller tas den omhand?

Svar: Hästurinen från stallet avleds till urintank som töms av kommunens entreprenör Cija-Tank.
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