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Till Områdesnämnden Boo

Bo 1:673 - Kornettvägen 48

Ansökan om bygglov för enbostadshus och garage samt rivningslov för befintlig byggnad

Förslag till beslut

1.  Ansökan om bygglov för enbostadshus och garage avslås med stöd av detaljplanebestämmelse.

2.  Rivningslov för befintliga byggnader beviljas med stöd av 8 kap 16 § plan- och bygglagen med tillhörande rivningsföreskrifter.

Ärende

För området gäller en detaljplan som vann laga kraft den 11 maj 2000. Den innebär ändring av bestämmelserna beträffande den tidigare detaljplanen, f.d. byggnadsplan B 82, fastställd 15 maj 1941.

Enligt tillkommande detaljplanebestämmelse får bygglov ej beviljas förrän väg har en bärighet motsvarande trafikklass 2 , Mark AMA-83. Arbete med väg, vatten och avlopp är ej påbörjat.

En ansökan om bygglov för enbostadshus och garage samt rivningslov för befintliga fritidshus vilandeförklarades i avvaktan på ny detaljplan för området vid Områdesnämnden Boo sammanträde den 9 juni 1999 § 161. Vilandeförklaringen som skulle gälla till den 20 april 2001 upphörde  emellertid den 11 maj 2000 då den ändrade detaljplanen vann laga kraft. I beslutet finns redovisat att fastigheten ej ligger inom kommunens verksamhetsområde för vatten och avlopp.  

En förnyad ansökan om bygglov avser uppförandet av ett enbostadshus och garage och rivningslov för ett befintligt fritidshus. Ansökan innebär avvikelser från planbestämmelserna beträffande dels överskriden byggarea och dels mindre avstånd mellan fastighetsgräns och byggnader än vad bestämmelsen anger. Berörda grannar har medgivit avvikelserna.

Sökanden har genom ombud inkommit med en skrivelse dagtecknad den 17 januari 2002. I skrivelsen framförs bl.a. synpunkter på handläggningen av ärendet.

Skäl till beslut 

Nuvarande vägnät i området har dålig bärighet och har bedömts ej tåla byggtansporter m.m. i stor utsträckning vilket har uppmärksammats i arbetet med att ta fram den nya detaljplanen. Tilläggsbestämmelsen i den gällande detaljplanen om att "bygglov ej får beviljas förrän väg har en bärighet motsvarande trafikklass 2, Mark AMA-83" utgör således hinder för ett positivt beslut. Att medge avsteg från bestämmelsen strider mot detaljplanen och dess syfte och kan ej heller bedömas vara en mindre avvikelse från planbestämmelse. Detaljplanekravet om vägs bärighet bedöms vara uppfyllt då ledningar för vatten och avlopp lagts ner och vägen förstärkts till avsedd bärighet. 

Sökanden har informerats om förutsättningarna i ärendet och har givits möjlighet att återkalla ansökan till dess plankravet om vägs bärighet uppfyllts och en ansökan om bygglov kan prövas mot bakgrund av 

gällande plan. Den skrivelse, 17 januari 2002 som sökanden ingivit, påverkar ej förutsättningarna i ärendet.

Områdesnämnden föreslås med hänvisning till planbestämmelse om vägs bärighet avslå ansökan om bygglov för enbostadshus och garage men bevilja rivningslov för befintliga byggnader då hinder för detta ej föreligger enligt detaljplanen. 
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