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Länsrätten i Stockholms län

Rotel 221

Box 171 06

104 62 Stockholm

Yttrande i ärende med målnr 17814-01 angående utdömande av vite enligt plan- och bygglagen avseende Eknäs 4:11 i Nacka kommun

Områdesnämnden inger följande yttrande till länsrätten över vad Lena Sjöström anfört i yttrande den 5 november 2001.

Lena Sjöström anför i yttrandet att hon, i egenskap av hälftenägare i Eknäs 4:11, är ovetande om hur ärendet med att riva en antennmast på fastigheten fortskridit eftersom varken hennes man eller berörda myndigheter informerat henne om detta. Om hon haft en aning om föreläggandet vid vite 50 000 kronor att riva masten senast den 8 augusti 2001, hade hon sett till att masten kommit ner på ett eller annat sätt för att undvika konsekvenserna för henne personligen.  

Områdesnämndens beslut den 22 mars 2000 § 73, att vid vite inom viss tid riva masten riktar sig mot de lagfarna ägarna till Eknäs 4:11, Lena och Olov Sjöström. Två separata försändelser från kommunen, rekommenderade och med mottagningsbevis, till vardera Lena och Olov Sjöström har ej lösts ut och har därför returnerats av posten. Därefter har Bygg, kart och lantmäterienheten anlitat "Polismyndigheten i Stockholms län, delgivningsmyndigheten" den 5 juni 2000 för delgivning. Då delgivningen misslyckades, har enheten på nytt, den 11 oktober 2000, begärt delgivning av beslutet till Lena och Olov Sjöström med s.k. spikning. Enligt delgivningningsverksamhetens protokoll den 31 oktober 2000 är beslutet nedlagt i brevlåda den 2 november 2000.

Delgivningsprotokollet den 31 oktober 2000 som översänts till kommunen, riktar sig  emellertid endast till Olov Sjöström. Delgivningen bedöms därför som ej korrekt utförd vad beträffar Lena Sjöström, då den bevisligen ej nått henne.
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