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Till Områdesnämnden Boo

Orminge 52:1, 60:1 – Ormingeplan 2

Ansökan om tidsbegränsat bygglov för dagligvarubutik och marklov för parkeringsplatser

Förslag till beslut

1. Ansökan om tidsbegränsat bygglov för inredande av dagligvarubutik avslås med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.

2. Ansökan om marklov för parkeringsplatser avslås med stöd av 8 kap 18 § plan- och bygglagen..

Ärendet

För fastigheterna gäller detaljplaner fastställda den 27 april 1990 (byggnaden) och den 26 april 1971 (parkeringen).

Detaljplanen för hantverkshuset medger ett nyttjande för småindustri och kontor. 

Föreslagen användning för detaljhandel förutsätter att detaljplanen ändras.

Områdesnämnden kan enligt PBL 8 kap 15 § medge att del av byggnaden, för begränsad tid, används för ändamål som inte ryms inom gällande detaljplan.

Verksamhetens lämplighet måste bedömas med hänsyn till inverkan på centrumområdet, i första hand med hänsyn till det utökade parkeringsbehov som uppstår.

Den föreslagna butiksetableringen har bedömts generera ett parkeringsbehov av c:a 100 parkeringsplatser. Dessa kan inte rymmas inom den egna fastigheten.

Rubricerade ansökan innefattar även ett marklov för utökning av befintlig infartsparkering  söder om fastigheten på Orminge 60:1. 

Utökningen motsvarar det antal parkeringsplatser som butiksetableringen erfordrar.

Föreslagen parkeringsyta utgörs i detaljplanen av parkmark som ägs och administreras av kommunen.

Parkmark får inte upplåtas för enskilt bruk varför de föreslagna parkeringsplatserna inte kan reserveras exklusivt för kunder till butiken.

De tillkommande platserna kommer troligen att förbättra möjligheten för infartsparkering inom centrumområdet, men på grund av avståndet till föreslagen butik kommer besökande till centrum i första hand leta parkering inom befintlig besöksparkering. 

Atrium Fastigheter AB, ägare till centrumbyggnaden och besöksparkeringen, har i yttranden 2001-12 -10 och 2002 – 01-15 motsatt sig föreslagen etablering då denna försämrar den redan ansträngda parkeringssituationen. 

Problemen med rådande parkerings- och trafiksituation inom Orminge centrumområde är föremål för utredning inom Miljö & Stadsbyggnad.

I utredningen har förutsättningar för en förbättring för kollektivtrafik, varutransporter och kundparkering studerats samtidigt med lämplig orientering av infartsparkering.

Då kommunen med stöd av pågående utredning fattat beslut om lämpliga åtgärder föreligger förutsättningar för att ta ställning till förändring av hantverkshusets nyttjande och till erforderliga planändringar för att möjliggöra ett fungerande centrumområde.

Ett beslut för utökning av infartsparkeringen innebär också en reducering av områdets parkmark och ett föregripande av pågående utredning.

Bygg- och serviceenheten bedömer med hänsyn till rådande parkerings- och planeringssituation att det föreligger hinder att tillstyrka bygglov för rubricerad butiksetablering och parkering och föreslår att områdesnämnden avslår rubricerade ansökan.
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