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Områdesnämnden Boo

Detaljplan för del av Björknäs Gundersbergsvägen-Prästbergsvägen m.fl., i Boo, Nacka kommun

Alternativ A och B

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i januari 2002

Förslag till beslut

Rubricerade förslag till detaljplan skickas för samråd till berörda remiss​instanser.

Bakgrund och syfte

Fastighetsägare i området kring Vildmarksvägen och Prästbergsvägen har under en längre tid uppvaktat kommunen för att få området planlagt och försett med kommunalt vatten och avlopp. De har även verkat för att få in området i detaljplanen för Lilla Björknäs etapp 1. 

Syftet med en detaljplaneläggning är en omvandling av områdets använd​ning för att möjliggöra permanentboende på alla fastigheter genom en utökning av byggrätterna. Områdets speciella kvaliteter i landskapsbild och bebyg​gelsemiljö ska bevaras och skyddas och avstyckningar ska ge​nerellt inte vara tillåtet. 

Planläggningen syftar vidare till en förbättring av de sanitära förhållanden. Enskilda vatten- och avloppslösningar kom​mer att ersättas med kommunala anläggningar. En omvandling till perma​nent bo​ende inne​bär vidare att vissa, för fastighetsägarna gemensamma frågor, måste ses över. Det gäller t ex vägförbättringar, parkeringsmöjlig​heter, gång- och cy​kelförbin​delser och utnyttjande av allmänna ytor. 

Kommunstyrelsen beslöt den 19 mars 2001 att godkänna startpromemoria med program för Gundersbergsvägen-Prästbergsvägen med tillägget att planområdet utvidgas med en eventuell barnstuga vid Gundersbergsvägen. Detaljplanen har därför upprättats i två alternativ eftersom det aktuella området för barnstugan innehåller en intressant naturmiljö med unikt djurliv.

Planförslaget har utarbetats i samråd med  en referensgrupp bestående av fastighetsägare inom planområdet och Björknäs vägförening. De boende har informerats vid ett informationsmöte den 4 december 2001 till vilket även de boende utefter Hindvägen var kallade.

Björknäs vägförening har framhållit att Hindvägen borde användas som utfart till Lilla Björknäsvägen i stället för Vildmarksvägen som borde stängas av vid Lilla Björknäsvägen. De boende utefter Hindvägen har kraftigt protesterat mot en sådan lösning. Genom en profiljustering av Vildmarksvägen vid anslutningen till Lilla Björknäsvägen och en förskjutning av denna åt öster kan en acceptabel lösning åstadkommas. Sju fastigheter kommer att ha tillfart till Vildmrksvägen från Lilla Björknäsvägen.

För att förbättra profilen på Gundersbergsvägen utefter östra plangränsen så föreslås att ett område av Björknäs 10:20 och 10:277 med en bredd om 2 m ska ingå i vägområdet. Största delen av dessa fastighetsdelar är belastade av vägservitut. En del av Björknäs 10:1 angränsande till bostadsbyggnaden på Björknäs 10:20 skulle kunna överföras till denna fastighet och därigenom skapa bättre utrymme omkring byggnaden. Förslaget har diskuterats med en av delägarna till berörda fastigheter.

En preliminär uppskattning av kostnaderna för utbyggnad av enskilda anläggningar på allmän platsmark har gjorts. Gatukostnaderna är räknade med moms och reduktion för va. Belysning och projektering ingår. Hela gatunätet förutsättes bli ombyggt. Priserna är efter senaste entreprenadpriser. Parkkostnaderna är räknade med moms. Kostnaderna har totalt uppskattats till drygt 5 miljoner kronor. Om tidigare kommunal fördelningsmodell tillämpas ger detta ca 85.000 kronor för en villa och ca 140.000 kronor för en obebyggd tomt. Hur kostnaderna kommer att fördelas bestäms i kommande anläggningsförrättning. 

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att områdesnämnden beslutar skicka planförslaget på remiss.
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