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KSAU, områdesnämnderna och Tekniska nämnden

Snöförhållandena under slutet av december 2001 och början av januari 2002

Under tiden 19 december till och med årsskiftet 2001 föll 110 cm snö. Det är mycket ovanligt med så mycket snö under så kort tidsperiod. Det visade sig också omöjligt att hålla vägar och gångbanor helt framkomliga under hela tiden. Följden blev därför en rad klagomål och synpunkter från allmänheten. Kollektivtrafiken hade svårigheter och vissa busshållplatser kunde inte brukas, några busslinjer ställdes också in under kortare tid. Framkomligheten bland annat för utryckningsfordon ifrågasattes också.

Det är därför angeläget att klarlägga i vad mån snöröjningstjänsten har utförts enligt gällande kontrakt samt att diskutera hur kontrakten kan preciseras inför framtiden. Det är också angeläget att se över informationsvägarna och sambanden mellan de olika aktörerna. Förbättringar i informationen till allmänheten bör också prövas. 

Vem har uppdraget att utföra snöröjningen?

För närvarande är det teknisk produktion som har ansvaret för snöröjningen på samtliga vägar där kommunen har snöröjningsansvaret och i samtliga parkområden utom på Sicklaön där Svensk Markservice är entreprenör.

Vad vet vi om situationen

Beställarens ombud

Områdesnämnderna har upphandlat tjänsten att vara beställarens ombud av Miljö & Stadsbyggnad både vad gäller väg och park. Rapporter som infordrats av dessa bifogas.(Bilaga 1 och 2).

Rapporterna visar sammanfattningsvis att entreprenören inte kunde upprätthålla de krav som områdesnämnderna ställt när det gäller snöröjningen på vägnätet samt att detta berott på de extrema förhållanden som förelegat. Vidare att parkeringsreglerna som gäller gör det nästan omöjligt att ploga under helger. Vidare har problemen för sophämtningsfordonen att ta sig fram på lokalgatorna framhållits.

NackaDialogen


En sammanfattning av de synpunkter som kommit till NackaDialogen 1 december 2001 till och med 10 januari 2002 rörande väghållning framgår av nedanstående tabell.
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F/ S

Sickla

Älta

Nacka

totalt

Andel

Plogning

30

13

43

8

94

78%

Snöhögar

5

4

5

14

12%

Plogskador

4

4

8

7%

Sandning

1

1

1

3

2%

Vägunderhål

l

1

1

1%

Övrig

väghållning

1

1

1%

Totalt

40

19

54

8

121

100%

Andel

33%

16%

45%

7%

100%

Befolkningsandel

34%

22%

34%

12%

100%


Som framgår ovan var det 121 kontakter som togs med NackaDialogen. De flesta gällde dålig eller utebliven plogning. De flesta kontakterna som togs avsåg främst förhållandena på Sicklaön och i Boo. Det var bara en handfull kontakter som avsåg förhållandena i Fisksätra och Älta.

NackaDialogen kunde ta emot och informera den operativa ledningen om brister som allmänheten uppfattade. NackaDialogen kunde också informera de som tog kontakt om läget beträffande snöröjningen liksom om vem det är som är ansvarig för snöröjningen inom olika områden.

Skadestatistik

Den enda statistik som gått att få fram kommer från Södersjukhuset. 

Församling
Antal fallskador 2000-12-20 - 2001-01-04
Totalt antal patienter
Andel fallskador totalt i %

Nacka
15
36
42

Saltsjöbaden
8
111
7

Boo
10
196
5

Summa
33
343
10

Församling 
Antalet fallskador 2001-12-20 - 2002-01-04
Totalt antal patienter
Andel fallskador totalt i %

Nacka
32
257
12

Saltsjöbaden
11
48
23

Boo
16
115
14

Summa
59
420
14

Antalet fallskador under jul och nyårshelgen - behandlade på Södersjukhuset – har ökat med 79 % från 2000/2001 till 2001/2002. Under tiden har också antalet patienter från Nacka ökat oförklarligt mycket. Viss del av ökningen beror på att barnakuten har börjat registrera i sitt system. Om man väljer att studera andelen fallskador av det totala antalet patienter finner man att denna andel 2000/2001 var 10 % och 2001/2002, 14 %. Det är alltså så att tillgängliga uppgifter tyder på att andelen fallskador i Nacka är något högre den senare helgen.  

Rapport från teknisk produktion

Nämndkontoret begärde under mellandagarna att få en mer detaljerad information om situationen och om vilka åtgärder som vidtas dagligen.

En preliminär rapport framgår av bilaga 3

Områdesnämndernas beställningen av snöröjning

Enligt gällande kontrakt skall snöröjning utföras enligt nedan.

Vägar

-   
Snöröjning skall  starta vid  3 cm  blötsnö och  övrigt vid  5 cm.

-  På huvudvägnät skall snöröjning vara färdigställd inom fyra timmar och efterarbete färdigställt inom tio timmar

- 
På övriga vägar skall snöröjning vara färdigställt inom tio timmar och efterarbete färdigställt inom 24  timmar 

-   Snöröjning på gångbanor och torg etc. skall vara färdigställd inom sex timmar och efterarbete färdigställt inom tio timmar

-   Halkbekämpning skall utföras i den omfattning som erfordras för att upprätthålla en god säkerhet.  

-   Halkbekämpningen skall vara utförd inom 4 tim på huvudvägnät, på övriga vägar inom 10 tim och på gångbanor och torg inom 8 timmar

 -    Beredskap skall hållas under perioden 15 oktober till 15 april.  

-
Sandupptagningen skall vara färdigställd till den 30 april.

Parker -  

-
Snöröjning på gång och cykelvägar samt trappor till allmänna kommunikationer, skall vara  färdigröjda inom 4 timmar efter att minst 5 cm snö fallit. På övriga gång- och cykelvägar och trappor mm skall snöröjning vara utförd inom 10 timmar efter att minst 5 cm snö fallit.

-  Halkbekämpning skall utföras i den omfattning som erfordras för att upprätthålla en god säkerhet.

-  Beredskap skall hållas under perioden 15 oktober till 15 april. 

-
Sandupptagning skall vara färdigställd till den 30 april.

Nämndkontorets bedömning

Med beaktade av den onormala situationen med mycket snö under en kort tidsperiod, gör vi den bedömningen att snöröjningen i stort utförts enligt den upphandling som gjorts. Visserligen har inte kontrakten uppfyllts i alla avseenden exempelvis skall snöröjningen och efterarbetet vara klart inom 10 respektive 24 timmar. Med den vädersituation som rått bedömer vi det emellertid inte rimligt att kräva att kontrakten skall kunna uppfyllas fullt ut. Vi måste konstatera att detta skulle kräva mer resurser än vad vi handlat upp. Vi bedömer det inte heller rimligt att inför varje vinter binda upp resurser för en beredskap att hantera så stora snömängder under så kort tid som det nu varit behov av.

Vi anser därför att den relevanta frågan är om tillgängliga resurser använts optimalt. Mot bakgrund av föreliggande material som presenterats ovan bedömer vi att snöröjningen i stort sett skötts på ett tillfredsställande sätt. Någon jämförande studie av förhållandena i Nacka och i grannkommunerna har inte varit möjlig att göra. Samtal med enstaka taxichaufförer och våra egna iakttagelser ger vid handen att situationen i Nacka varit förhållandevis god.

Ett i massmedia uppmärksammat fall med en ambulans som hämtat en person inom Jarlabergsområdet har undersökts. Vad vi har fått fram var ambulanspersonalen tvungen att gå i snön fram till den aktuella fastigheten från en vändplan dit kommunen har ansvar för snöröjningen. I och för sig var det bristande snöröjning även fram till denna punkt, men där ambulanspersonalen fick gå i snön har inte kommunen ansvar för snöröjningen. Enligt SOS-alarmering var det inget onormalt i hämtningstiden.

Busstrafiken stördes genom att vissa hållplatser fick stängas. Vidare ställdes vissa linjer in under kortare tid. Det var dock möjligt att öppna dessa snabbt igen. Det finns anledning att studera detta ytterligare.

Som framgår ovan har också personskador till följd av fall på grund av halka varit större än normalt. Många samtal till NackaDialogen visar också på risken för halkolyckor. Många gångvägar har inte kunnat hållas öppna. Gångtrafikanter har därför i vissa fall varit hänvisade till körbanan. Sett ur ett hälsoperspektiv kan konstateras att olyckor där bilar varit inblandade i landet och sannolikt också i Nacka har medfört något färre personskador än normalt medan personskador på grund av halkolyckor varit större än normalt. 

Vad tänka på inför framtiden?

Beställningarna 

En allmän ökning av beredskap av personal och utrustning bedöms det inte finas behov av. Däremot föreslås förbättringar i följande avseenden:

1.
Tillsammans med den operativa ledningen för snöröjningen kommer vi att gå genom beställningarna och hur det varit möjligt att leva upp till dem. 

2.
Det som visade sig vara ett stort behov av var väghyvlar. Genom skicklighet från den operativa ledningen för snöröjningen har vi haft tillgång till två väghyvlar. En sådan resurs bör vi tillförsäkra oss även i framtiden.

Det stora antalet halkolyckor bör också bli föremål för ytterligare diskussioner.

Förslag:

1.
Ett seminarium anordnas för att klarlägga om det är möjligt att minska antalet skador till följd av fallolyckor.

Kollektivtrafiken

Missnöje har framkommit från busschaufförer om att vägbanan blivit ojämn och att det varit olycksfallsrisker vid busshållplatserna. Någon etablerad kontakt mellan ledningen för kollektivtrafiken och den operativa ledningen för snöröjningen förekom inte förrän efter trettonhelgen.

Förslag:

1.
Ledningen för kollektivtrafiken underrättas hur man når den operativa ledningen för snöröjningen och samband bör etableras inför kommande snöperioder. 

2.
Möjligheterna att öka säkerheten på busshållplatserna undersöks 

Parkerings bestämmelser

Det har uppstått en rad problem för snöröjningsfordonen genom att bilar varit parkerade på så sätt att man inte kommit fram. 

Förslag. 

1.
Områdesnämnderna inför datumparkering vintertid. 

2.
Miljö & Stadsbyggnad och Teknisk produktion ges i uppdrag att inkomma med förslag till de ytterligare begränsningar i parkering av fordon som kan krävas. 

Renhållningen

I flera fall har renhållningen försenats. Detta innebär att fastighetsägarna låtit sina sopkärl stå kvar på trottoaren, vilket försvårat snöröjningen och väckt irritation bland de boende.

Förslag:

1.
Renhållningsentreprenören förses med information om när olika vägavsnitt kommer att snöröjas, så att man kan planera sina insatser efter detta.

2.
Renhållningsentreprenören förses också med ett telefonnummer till den operativa ledningen för snöröjningen så att samband kan hållas.

3.
När förseningar uppstår i renhållningen informeras de boende via kommunens hemsida när sophämtningen planeras och fastighetsägarna uppmanas att ta in sina sopkärl på den egna fastigheten och placera ut dem när det är dags igen.

Räddningstjänsten

Räddningstjänsten har terränggående fordon som i viss mån eliminerar behovet av välskottade vägar. Otvivelaktigt har det varit så att det tidvis har varit förknippat med problem att nå vissa fastigheter i kommunen. Detta är självfallet särskilt allvarligt när det gäller vårdinrättningar och liknande anläggningar.

Förslag:

1.
Räddningstjänsten förser den operativa ledningen med en förteckning över objekt som det angeläget att kunna komma fram till, såsom vårdinrättningar etc.

2.
Räddningstjänsten informerar väghållarna i kommunen om man bedömer att det är problem att komma fram på några platser inom kommunen. Hur denna informationsinsamling skall ske kommer att utredas inför nästa vinter. 

Allmänheten

NackaDialogen har varit en viktig informationskälla för allmänhet. De har kunnat informera om den aktuella situationen. Det har också varit viktigt att någon har haft till huvuduppgift att kunna svara allmänheten 

Det som kan förbättras inför kommande säsong är att informera på kommunens   

hemsida i följande avseenden:

1.
Dagsaktuell information om när snöröjning i olika områden planeras. 

2.
På en karta bör man visa vem som är ansvarig för snöröjning på olika vägavsnitt. 

NÄMNDKONTORET

Guldbrand Skjönberg 
Tor Samuelsson 
Göran Helin

Nämnddirektör ONS, TN
Nämnddirektör ONB, ONFS
Nämnddirektör ONÄ

Nämndkontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 - 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun

Tel direkt
08 - 718 93 80
212000-0167

131 81 Nacka

Fax




E-post
guldbrand.skjonberg@nacka.se
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