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Till Områdesnämnden Boo

Backeböl 1:413 - Bo Strandväg 31

Utdömande av försuttet vite

Förslag till beslut

Eftersom föreläggandet att bortföra upplag från Backeböl 1:413 och städa fastigheten inte har efterkommits och beslutet har vunnit laga kraft, överlämnas ärendet till länsrätten med ansökan om utdömande av försuttet vite.

Ärende

Områdesnämnden Boo beslöt den 8 december 1999 § 324 att med stöd av 10 kap 14 § och 3 kap 17 § plan- och bygglagen (PBL) förelägga fastighetens ägare Björn Hagdahl, att vid vite 50 000 kronor senast två månader efter det domen eller beslutet vinner laga kraft bortföra lovpliktiga  upplag och städa fastigheten till vårdat skick. Vidare beslöt nämnden med stöd av 10 kap 4 § PBL påföra en byggnadsavgift med 6300 kronor för det olovliga upplaget.

Beslutet har överklagats i samtliga instanser. Länsstyrelsen och länsrätten  har avslagit överklagandet, kammarrätten meddelar i dom ej prövningstillstånd och i underrättelse den 13 mars 2001 meddelar slutligen regeringsrätten ej prövningstillstånd i målet om föreläggande enligt plan- och bygglagen. 

Med Bygg, kart och lantmäterienhetens skrivelse den 9 juli 2001 till fastighetsägaren beskrivs vilka förutsättningar som gäller och att om åtgärderna enligt föreläggandet ej är åtgärdade senast då områdesnämnden på nytt tar upp ärendet kommer enheten att föreslå att det försuttna vitet  överlämnas till länsrätten med ansökan av utdömande. Vidare har upplysts att om rättelse ej skett kommer områdesnämnden att föreslås besluta om ett nytt vitesföreläggande som hanteras som separat ärende. Med ytterligare skrivelse den 23 oktober 2001 har fastighetsägaren informerats om att ärendet tas upp på dagordningen till nämndens möte den 14 november 2001.

Ägaren till Backeböl 1:413 har inkommit med skrivelse till bygg, kart och lantmäterienheten, dagtecknad den 12 november 2001. Här ifrågasätts ärendets handläggning, tillämpning av plan- och bygglagens regelverk m.m.

Skäl till beslut

Ärendet är prövat i samtliga instanser och beslutet har vunnit laga kraft.

Föreläggandet, att vidta åtgärder på fastigheten, så att den ej innebär betydande olägenhet för omgivningen, har ej efterkommits inom utsatt tid. 

Områdesnämnden föreslås  att överlämna ärendet  till länsrätten med ansökan om utdömande av vitesbeloppet.

Skrivelsen den 12 november 2001 bedöms ej påverka förutsättningarna i ärendet. 

Bygg, kart och lantmäterienheten / Hans Eriksson  
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