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Till Områdesnämnden Boo

Backeböl 1:749 - Fiskebovägen 16

Återkallelse av ansökan om bygglov för plank

Förslag till beslut

Områdesnämnden upphäver beslutet om avslag på ansökan om bygglov för plank eftersom den återkallats muntligt innan nämnden prövade ansökan.

Ärende 

Områdesnämnden beslöt den 14 november 2001 § 283 att avslå en ansökan om bygglov för plank på fastigheten. Nämnden beslöt även som separat ärende att förelägga fastighetens ägare att riva det utan bygglov uppsatta planket.

Med faxmeddelanden den 7 och 18 december 2001 upplyser fastighetens ägare om att ansökan om bygglov för plank muntligt återkallats vid telefonsamtal med lovhandläggaren. Det förutsätts att kommunen vidtar erforderliga åtgärder för att undanröja beslutet.

Skäl till beslut

Enligt anteckningar från telefonsamtal den 8 oktober 2001 mellan lovhandläggaren och fastighetens ägare, finns bl.a. noterat att ansökan om bygglov beträffande planket återkallats. 

Områdesnämnden föreslås då ansökan muntligt återkallats, att undanröja beslutet om avslag beträffande ansökan om bygglov för plank. Ett upphävande av beslutet påverkar ej nämndens beslut om föreläggande att riva planket.
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