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Uppföljning av kontrakt med Boo Folkets Hus





Boo Folkets Hus har lämnat en redovisning av omfattningen på verksamheten 2001 samt en skriftlig kommentar.  





Redovisningen från Boo Folkets Hus visar sammantaget att verksamhetens omfattning med råge uppfyller målen i resultatkontraktet med nämnden. Verksamheten är omfattande och involverar många barn och ungdomar, och innehåller också kontakter med många olika typer av lokala ”kulturaktörer”.





Områdesnämndens mål för verksamheten 2001, som uttrycks i uppdragskontraktet är:


- Genom arbete på samverkan om barn- och ungdomskultur, stärka den lokala identiteten och gemenskapen. 


- Unga i Boo skall ges goda möjligheter att få pröva någon eller flera av de kulturella uttrycken dans, teater, musik och bild.


-I samverkan med andra kulturaktörer ge goda förutsättningar för att utveckla och förnya barn- och ungdomskulturen. 


Såväl av den skriftliga kommentaren som av den kvantitativa redovisningen framgår att verksamheten arbetar mycket med och i samverkan med andra aktörer. Enligt den skriftliga kommentaren har samverkan med andra kulturaktörer utvecklats på olika sätt. Karnevalens planering och genomförandet är exempel på ett stort samverksansprojekt, där fler lokala kulturaktörer involverats. Verksamheten innehåller såväl dans, teater, musik och drama, framgår av redovisningen, och involverar ett stort antal unga i Boo (det andra målet).





Underlaget från Boo Folkets hus ger inte underlag för att bedöma måluppfyllelsen när det gäller utveckling och förnyelse av barn- och ungdomskulturen. Underlaget säger heller inte något om den långsiktiga effekten på lokal identitet och gemenskap, vilket självfallet inte är helt enkelt att fånga.


Boo Dans och teater


Tabellen nedan visar att antalet grupper och deltagare med dans och teater var avsevärt högre än målet i kontraktet. Totalt deltog 445 unga, vilket är 15 fler än föregående år. Varje grupp träffas 13 gånger.


Även när det gäller karnevalsskolan uppfylldes målet för antalet grupper och deltagare mer än väl. 300 ungdomar deltog, vilket är lika många som året innan. 


Antalet dans- och teaterföreställningar var i nivå med kontraktets mål. Totalt genomfördes 29 föreställningar, vilket är oförändrat jämfört med föregående år. 
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Boo Kultur





I kontraktet sägs att samverkan skall ske med skolorna i Boo, biblioteket i Orminge, föreningslivet, fritidsgårdarna, studieförbunden, församlingar, Kulturskåpet och enskilda kulturaktörer. Redovisningen visar att samverkan skett med många olika aktörer. Fritidsgårdar och församlingar nämns dock inte som samarbetspartners. 





Målet är att unga i Boo skall ges möjlighet att pröva någon eller flera av de kulturella uttrycken dans, teater, musik och bild. Redovisningen visar också att verksamheten innehållit många olika uttrycksmedel, bl a sång, hip-hop, tv, film och teater och julmarknad.





När det gäller kulturnätverket (?) har möten med unga i samband med arrangemang hållits vid 22 tillfällen med föreningar, aktörer, skolor, barnomsorg, Centrum, Wallenstam m fl med totalt 150 ungdomar. 
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