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Områdesnämnden Boo

Godkännande av uppdragskontrakt för kulturuppdrag år 2002

Förslag till beslut

Uppdragskontrakt för kulturuppdrag till Boo Folkets Hus för år 2002 godkänns. 

Ärendet

Områdesnämnden har sedan 1999 genom nämndkontoret tecknat uppdragskontrakt med Boo Folkets Hus avseende kulturverksamhet för barn och ungdomar i Boo. För år 2000 genomförde Castor AB en uppföljning av verksamheten vilket ledde fram till några justeringar i avtalet för år 2001. 

I slutet av 2001 tecknade nämndkontoret ett avtal med Boo Folkets Hus om drift av fritidsgårdsverksamhet. Detta påverkar inte avtalet om kulturuppdraget. 

Uppföljning av år 2001

Boo Folkets Hus har lämnat en redovisning av omfattningen på verksamheten 2001. Redovisningen visar sammantaget att verksamhetens omfattning med råge uppfyller målen i resultatkontraktet med nämnden. Verksamheten är omfattande och involverar många barn och ungdomar, och innehåller också kontakter med många olika typer av lokala ”kulturaktörer”.

Redovisning från Boo Folkets Hus om verksamheten år 2001 och kommentarer om denna redovisning biläggs denna tjänsteskrivelse.

Uppdragskontraktet

Uppdragskontraktet innehåller två delar. En handlar om "Boo kultur 2000" där uppdraget går ut på att utveckla, initiera och i samverkan med andra kulturaktörer i Boo skapa goda förutsättningar för lokal barn- och ungdoms​kultur. Uppdraget omfattar även att öka samverkan mellan lokala kulturaktörer för att därigenom effektivisera de resurser som är avsedda för  barn- och ungdomsverksamhet i Boo.

Den andra delen av uppdraget handlar om "Boo Dans och Teater"  vilket omfattar dans- och teaterverksamhet i form av kurser och föreställningar.

Vad som ska uträttas under året framgår av uppdragskontraktet som biläggs denna tjänsteskrivelse.

Ersättning

Ersättning för kulturuppdraget uppgår till 620 000 kronor vilket fördelas med 424 000 kronor till "Boo kultur 2000" och 196 000 kronor till "Boo Dans och Teater". Ersättningen har uppräknats med  3%  avseende  driftskostnadsökningar.
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