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	Områdesnämnden Boo


Startpromemoria för detaljplan för skola på fastigheten Kil 1:1 i Boo

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker startpromemoria för detaljplan för skola på fastigheten Kil 1:1 i Boo

Bakgrund och syfte

Området är beläget väster om Lillebo Villaområde och nordväst om korsningen Velamsundsvägen – Värmdövägen. Marken ägs av Fastighets AB L E Lundberg. 

Kommunstyrelsen beslutade 2001-02-19, § 26, att fastigheten Velamsund 1:1, som ägs av Nacka kommun, skulle planeras för förskola och skola. Verksamheten avses bedrivas i Nacka – Värmdö Waldorfförenings regi.

Insjöns Villaägareförening, som representerar fastighetsägarna inom Insjön och Lillebo, har av bland annat trafiksäkerhetsskäl motsatt sig detta förslag till lokalisering. Vid samtal med representanter från villaägareföreningen har andra alternativa placeringar diskuterats. Ett förslag som föreningen förordar är nu föreslaget läge inom fastigheten Kil 1:1. Fastighetsägaren, Fastighets AB L E Lundberg, och Waldorfföreningen är även positiva till detta läge. Föreslagen placering överensstämmer med förslag till översiktsplan, som har varit föremål för samråd under 2001. 

En skoletablering här förutsätter bland annat att Waldorfföreningen alternativt kommunen kan träffa en överenskommelse med Fastighets AB LE Lundberg samt att Velamsundsvägen förbättras. På sikt bör även korsningen mot Värmdövägen förbättras.

Det föreslagna skolområdet ligger i anslutning till den del av Kil 1:1, inom vilket bostäder planeras ”Detaljplan för del av Kil 1:1, bostäder vid Kilsviken”. Startpromemorian för bostadsprojektet har tillstyrkts av områdesnämnden, 2000-04-12, § 119, och godkänts av kommunstyrelsen, 2000-05-08, § 80. Ett detaljplaneavtal har därefter träffats mellan L E Lundbergs och kommunen och förslag till ramavtal har upprättats.

Under hösten 2000 och våren 2001 har ett förslag till bebyggelse av bostäder utarbetats och diskuterats inom kommunen. Fastighetsbolaget har nu, mot bakgrund av framförda synpunkter, justerat sitt tidigare förslag och låtit utarbeta ett nytt förslag. Bland annat har en glesare villabebyggelse och en förbättrad tillfart från Värmdövägen redovisats. Den föreslagna ombyggnaden av korsningen Graningevägen – Värmdövägen – Velamsundsvägen underlättas om planläggning och exploatering av området för skola, norr om Värmdövägen, och bostadsbebyggelsen, på södra sidan, sker parallellt. Något krav på att planläggning och genomförande sker parallellt finns inte.

Förslaget

Planförslaget syftar till att pröva möjligheten till en skola inom del av fastigheten Kil 1:1 i stället för det tidigare förslaget på Velamsund 1:1.

Planförslaget omfattar södra delen av Velamsundsvägen samt del av ängs- och skogsmarken väster om Velamsundsvägen. Planområdets södra del föreslås bibehållas som naturmark, där den öppna ängsmarken ska vidmakthållas. I anslutning till Velamsundsvägen, i områdets norra del, föreslås skoltomten. Tillfart till skolan sker från Velamsundsvägen, omedelbart söder om de elektriska högspänningsledningarna. 

Planarbetets bedrivande

I samband med planeringen inom fastigheten Kil 1:1 ska utformningen av korsningen mot Värmdövägen särskilt studeras. Bebyggelsen ska placeras med särskilt beaktande av befintlig vegetation och topografi. Noggrann inventering och utvärdering av värdefull vegetation och naturmark ska göras. Miljökonsekvensbeskrivningen måste därför särskilt belysa konsekvenserna av en exploatering med hänsyn till trafiksäkerhet, framkomlighet och naturmiljö. 

Detaljplanearbetet föreslås göras av Miljö & Stadsbyggnad i nära samråd med Fastighets AB L E Lundberg och Nacka – Värmdö Waldorfförening 

Planarbetet föreslås bekostas av kommunen.

Tidsplan

Remiss och samråd planeras ske efter sommaren 2002 och utställning i slutet av året. Kommunfullmäktige kan anta planen i början av 2003. Under förutsättning av att detaljplanen inte överklagas kan den vinna laga kraft under första kvartalet 2003, varefter en utbyggnad kan påbörjas. En inflyttning i skolan till höstterminen 2003 kan med dessa förutsättningar vara möjlig.
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