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Områdesnämnden Boo

Arbetsplan och budget för Träffpunkt Boo år 2002

Förslag till beslut

1. Arbetsplan för år 2002 godkänns.

2. Kostnadsramen för Träffpunkt Boo år 2002 uppgår till 175 000 kronor.

Bakgrund

Träffpunkt Boo har varit ingång sedan den 26 oktober 2000. Syftet med Träffpunkt Boo är att utveckla kontakten mellan invånarna i Boo och områdesnämndens politiker och sprida information om viktiga lokala frågor. Nämnden har gjort den bedömningen att det är värdefullt med medborgarkontakter och inflytande inte minst mot bakgrund av den utbyggnad som nu sker och kommer ske i Boo under en dryg tioårsperiod.

Uppföljning av Träffpunkt Boo

I början på år 2001 gjorde Carina Legerius en uppföljning av Träffpunkt Boo där följande förbättringspunkter kom fram:

· brist på relevant och aktuellt material 

· detaljplaner  och annat material som gäller utveckling av kommundelen bör ställas ut

· handlingar till nämndsammanträden behöver finnas så tidigt att invånarna kan ta del av dem och har möjlighet att ta upp frågor med politikerna före beslut

· hur ska utvecklingen och förvaltning av Träffpunkten gå till: vem tar initiativ till utställningar eller teman; vem tar fram aktuellt material och ser till att gammalt rensas ut

· hemsidan har ännu inte utvecklats vidare, materialet behöver uppdateras

Insatser under 2001

Träffpunkt  Boo har diskuterats vid några tillfällen under nämndens sammanträden. Bl.a. har beslutats om närvaroscheman och ersättningsregler i syfte att få ett brett politikerdeltagande till Träffpunkt Boos torsdagsmöten. Nämnden har diskuterat den kommunikationsplan som Informationsenheten har tagit fram. Ett resultat av detta är att en utställning om nämndens verksamhet och nämndens ledamöter har framställts. Hemsidan har utvecklats och en del av detta material har lagts ut på hemsidan En informationssatsning - "kampanj" har tagits fram för att genomföras i början av år 2002. 

Arbetsplan för år 2002   

1. Torsdagsmöten på Träffpunkt Boo

Samma bemanning som under hösten 2001. Närvaroscheman tas fram. Det är önskvärt att vi kan gå ut med information om vilka politiker som kommer närvara vid torsdagarna under terminerna. 

2. Öppna temasammanträden

Ett öppet temasammanträde planeras under våren och ett under hösten. : Förslag på teman: trafiksäkerhet, utbyggnad av förnyelseområdena, fritidsverksamhet, miljön i närmiljön.

3. Utställningar, material och uppdateringar på Träffpunkt Boo på  

biblioteket och Hemsidan
"Projektsamordning" kommer ske genom M&S som ser till att aktuellt och relevant material finns tillgängligt och kan ställas ut och tar initiativ till utställningar bl.a. utifrån miljö- och stadsbyggnadsutvecklingen.  

4. Informationskampanj

En informationskampanj går ut om Träffpunkt Boo. Den innehåller vikfolder och brev från ordförande. Detta matchas med nytt material på hemsidan bl.a. "tyck till om Boo", korta intervjuer med 4 invånare i Boo kring en aktuell fråga och med ett öppet Temasammanträde. Syftet är att få Booborna att hitta till Hemsidan och till Träffpunkt Boo på biblioteket.

Uppföljning 

Inför nästa års mandatperiod kommer Träffpunkt Boo att följas upp för att man ska se vilka effekter som denna satsning har gett. Uppföljningen ska vara klar under november och kommer behandlas av nämnden under december  -  det sista sammanträdet under innevarande mandatperiod.

Kostnader

Kostnader för Träffpunkt Boo under 2002 fördelas enligt följande:

1.  Avtal biblioteket                           80 000  kronor

2.  Politikerarvoden                            30 000  kronor

3. Information/hemsida/tema-

sammanträden                              55 000 kronor

4.  Projektsamordning                        10 000  kronor

Totalt                                                 175 000 kronor
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