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Dnr 233 0891/2001

Områdesnämnden Boo

Orminge 52:1 och 53:9 

Ansökan om tidsbegränsat bygglov för dagligvarubutik och marklov för parkeringsplatser

Förslag till beslut

1. Ansökan om tidsbegränsat bygglov för inredande av dagligvarubutik beviljas med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen att gälla t.o.m. den 28 februari 2012 och med tillhörande bygglovsföreskrifter.

2. Ansökan om marklov för parkeringsplatser beviljas med stöd av 8 kap 18 § plan- och bygglagen.

Områdesnämnden påpekar att utförande av parkeringsplatser enligt punkt 2 ovan är en förutsättning för att bygglov enligt punkt 1 beviljas.

Ärendet

För fastigheterna gäller detaljplaner fastställda den 27 april 1990 (byggnaden) och den 26 april 1971 (parkeringen). Detaljplanen för hantverkshuset medger ett nyttjande för småindustri och kontor. Föreslagen användning för detaljhandel förutsätter att detaljplanen ändras.

Områdesnämnden kan enligt  8 kap 14 § plan- och bygglagen (PBL) medge att del av byggnaden, för begränsad tid, används för ändamål som inte ryms inom gällande detaljplan. Sökanden har begärt att ansökan skall prövas enligt ovanstående paragraf.

Verksamhetens lämplighet måste bedömas med hänsyn till inverkan på centrumområdet, i första hand med hänsyn till det utökade parkeringsbehov som uppstår.

Den föreslagna butiksetableringen har bedömts generera ett parkeringsbehov av c:a 100 parkeringsplatser. Enligt ansökan skall antalet p-platser inom fastigheten utökas till 79.

För att lösa parkeringsfrågan innefattar  ansökan även ett marklov för utökning av befintlig infartsparkering söder om Hantverkshuset, på fastigheten Orminge 53:9. Utökningen utgörs av 51 st p-platser, vilket tillsammans med p-platserna inom fastigheten kan antas motsvara det antal parkeringsplatser som butiksetableringen erfordrar. Sammanlagt blir antalet p-platser 130 st. Föreslagen parkeringsyta på fastigheten Orminge 53:9 utgörs i detaljplanen av område för allmän parkering och därmed samhörigt ändamål. 

Sökanden har uppmärksammats på den ledningsrätt som går över fastigheten (Orminge 53:9).

Atrium Fastigheter AB, ägare till centrumbyggnaden och besöksparkeringen, har i yttranden 2001-12-10, 2002-01-15 och 

2002-03-07 motsatt sig föreslagen etablering och anfört att denna försämrar den redan ansträngda parkeringssituationen.

Swebus har tagit del av planritning daterad 2002-02-18 vars huvuddrag överensstämmer med ritning daterad 2002-03-01, och har i yttrande 

2002-02-27 inte framfört någon erinran. Man ser dock gärna att Orminge centrum framöver får en effektivare bussterminal.

Bygg- och serviceenheten bedömer att den ändrade användningen av hantverkshuset, Orminge 52:1, inte uppfyller kraven enligt 8 kap 11§ PBL, men att inredandet av en dagligvarubutik i befintlig byggnad anses ha en provisorisk karaktär och bygglov för tillfällig åtgärd kan beviljas enligt 8 kap 14§. Bygglovet för tillfällig åtgärd bör begränsas till 10 år.

Enheten bedömer därvid att tillkommande antal p-platser är tillräckligt för den föreslagna verksamhetens behov. Enligt enhetens uppfattning föreligger förutsättningar att bevilja marklov med stöd av 8 kap 18 § PBL, för iordningställande av parkeringsytor på fastigheterna Orminge 52:1 och Orminge 53:9. 
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