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Yttrande i ärende med målnr 3812-02 angående utdömande av vite enligt plan- och bygglagen avseende Backeböl 1:413 i Nacka kommun

Områdesnämnden inger följande yttrande till länsrätten över vad Björn Hagdahl anfört i yttranden 12 november 2001 och 21 mars 2002.

Fastigheten anmäldes redan under 1999 av boende i området som belamrad med upplag och skräp i en sådan omfattning att kravet enligt 3 kap 17 § plan- och bygglagen ej kunde anses som uppfyllt med avseende på vårdat skick och betydande olägenheter för omgivningen. 

Områdesnämndens beslut den 8 december 1999 § 324 om föreläggande att ta bort upplag och städa fastigheten har efter överklagande i samtliga instanser vunnit laga kraft. Föreläggandet har ej efterkommits i laga tid vilket innebär att vitet är försuttet och måste prövas med avseende på utdömande.

Björn Hagdahl gör i yttrandet till länsrätten gällande att områdesnämnden vid intet tillfälle tagit tillvara de möjligheter som lagarna ger att underlätta för honom som fastighetsägare. Områdesnämndens uppfattning är snarare den att Hagdahl genom sammanträffanden, telefonsamtal, skrivelser och områdesnämndens beslut om föreläggande, mycket väl känt till de ömsesidiga rättigheter och skyldigheter för myndighet respektive fastighetsägare som lagrummen förutsätter. Områdesnämnden anser att Björn Hagdahls tolkning av plan- och bygglagens regelverk enligt skrivelsen den 12 november 2002 inte är relevant och ej kan tillämpas med hänsyn till omgivande fastigheter.

Områdesnämnden anser ej att yttrandena ändrar förutsättningarna i ärendet och hemställer att länsrätten prövar utdömande av det försuttna vitet.
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