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Miljödomstolen i Stockholm

Skarpnäs 6:12,Timmermansvägen 12, Cija Tank AB, Saltsjö-Boo.

Yttrande i Mål nr M 473-01, dnr 18411-2000-28579

Områdesnämnden lämnar följande yttrande ang överklagat beslut den 6 november 2001 om tillstånd för Cija Tank AB till mottagning och mellanlagring av farligt avfall. 

Hasseludden-Lövberga-Skarpnäs Fastighetsägareförening, olika fastighetsägare och boende i området samt Cija Tank AB har överklagat tillståndsbeslutet. Länsstyrelsen har bemött skrivelserna. 

Områdesnämnden Boo delar i flera avseenden de klagandes synpunkter på åtgärder för att höja säkerheten om tillstånd medges. De försiktighetsåtgärder som Områdesnämnden anfört i tidigare yttrande till domstolen bedöms dock som tillräckliga.

Områdesnämnden delar inte länsstyrelsens bedömning av verksamhetens störande inverkan för närboende. Olyckor, bränder eller läckage kan inträffa med negativa konsekvenser på omgivande miljö eller för närboende. Områdesnämndens uppfattning är att någon gång måste en gräns sättas för vilken verksamhet som kan tillåtas i ett industriområde av den karaktär som Kummelberget har. Att ändra detaljplanen så som länsstyrelsen föreslår verkar vara en ovanligt krånglig väg för att minimera störningarna i enlighet med befintlig planbeskrivning.

En mer representativ bild av utsläppen än täta stickprovskontroller kan troligen fås med mätning med adsorbent som exponeras för vattnet en längre period. Detta inarbetas lämpligen i kommande kontrollprogram.

Områdesnämnden vidhåller i övrigt det nämnden tidigare sagt i sitt överklagande och i sin utveckling av talan. 
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