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Områdesnämnden Boo

Detaljplan för fastigheten Skarpnäs 3:17, Kvarnbergsvägen 1, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att teckna avtal om plankostnaden.

Bakgrund och information

Fastigheten Skarpnäs 3:17, Kvarnbergsvägen 1, är belägen i norra Boo, inom det s.k. Rensättra I-området. För fastigheten gäller detaljplan Dp 91, som vann laga kraft 1991. För den del av planområdet där fastigheten är belägen har planen ej kommit till genomförande. Genomförandetiden utgår den 31 december 2003. Gällande plan medger friliggande villabebyggelse i en våning jämte inredd vind och sluttningsvåning. Huvudbyggnad får högst omfatta 200 m2  bruttoarea med en byggnadshöjd om högst 4,0 meter och 6,0 meter för sluttningsvåning. 

Fastigheten Skarpnäs 3:17 är i dag bebyggd med en mindre villa, ursprungligen ett fritidshus, om drygt 60 m2 samt en garage- och förrådsbyggnad om cirka 40 m2. 

Fastighetsägaren har i skrivelse, 2002-03-20, begärt att planen ska ändras för fastigheten för att kunna ersätta befintlig huvudbyggnad med en ny villa om 200 m2 bruttoarea. Den nya villan får en vindsvåning med förhöjd takfot. Med en föreslagen taklutning på 22 grader blir byggnadshöjden cirka 5,5 meter. Gällande detaljplan medger ej den föreslagna byggnadshöjden. Föreslagen byggnadshöjd kan ej heller betraktas som en mindre avvikelse, enligt plan- och bygglagen 8 kap 11 §, varför planen måste ändras. 

Planförslaget föreslås ändras i enlighet med den sökandes önskemål. Ändringen innebär att byggnadshöjden ändras från 4,0 meter till 5,7 meter och den högsta taklutningen maximeras till 22 grader. Genomförandetiden föreslås till 5 år. Övriga planbestämmelser överensstämmer med gällande detaljplans bestämmelser. Föreslagen begränsning av byggnadshöjd och taklutning innebär att byggnadsvolymen kan jämställas med en byggnad i 1½-plan med 45 graders taklutning, som gällande detaljplan medger. För att underlätta pågående vägförrättning av Kvarnbergsvägen och den planerade utbyggnaden av kommunalt vatten och avlopp förutsätts att de delar av fastigheten som utgör allmän plats enligt den gällande detaljplanen överförs till kommunen innan detaljplanen antas.

Planförslaget som är av begränsad omfattning, saknar allmänintresse samt strider ej mot översiktsplanen och gällande detaljplans intentioner om byggnadssätt och husvolym, avses hanteras som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagen regler, 5 kap 28 §.
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