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Till Områdesnämnden Boo

Bo 1:133 - Boovägen 4

Påbyggnad av skolpaviljong

Förslag till beslut

Bygglov för  tillfällig byggnadsåtgärd avseende påbyggnad av skolpaviljong beviljas med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen att gälla intill 2007-12-31.

Ärende

För området gäller detaljplan som fastställdes den 8 oktober 1980. Markanvändningen enligt planen avser allmänt ändamål, ex.vis skolverksamhet. Planen anger byggnader i en våning men med en byggnadshöjd om 8 meter 

Parkering för skolans behov finns i detaljplanen redovisad söder om skolan och söder om Sockenvägen.

Områdesnämnden beviljade vid sammanträde den 15 april 1998 § 98, bygglov för en ny skolpaviljong i ett plan och med måtten 9 x 21 meter. Byggnaden är uppförd och tagen i bruk.

Den nu inkomna ansökan om bygglov avser påbyggnad av paviljongen med ytterligare en våning vilket innebär ett tillskott med två klassrum. Eftersom förslaget avser en ytterligare våning och således ej uppfyller detaljplanens bestämmelser begärs lov för tillfällig byggnadsåtgärd. Det upplyses i ansökan att byggnaden beräknas finnas kvar i högst 5 år.

Skäl till beslut

Ansökan om bygglov avser en tillfällig byggnadsåtgärd. Enligt 8 kap 14 § plan- och bygglagen får, om bygglov inte kan lämnas på grund av bestämmelserna i 11 eller 12 §, bygglov för tillfällig åtgärd lämnas, om sökanden begär det. Ett lov för tillfällig byggnadsåtgärd kan lämnas för en tid av högst 10 år och får därefter förlängas med fem år i taget men den sammanlagda tiden får ej överstiga 20 år.

Föreslagen paviljong bedöms med anledning av enkel karaktär uppfylla grundkraven beträffande tillfällig byggnadsåtgärd 

Bygg- och serviceenheten föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov för sökt  tillfällig byggnadsåtgärd att gälla intill 2007-12-31.
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