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Detaljplan för del av Lännersta, Alskogsvägen/Rödhakevägen (område U) Nacka kommun
Upprättad på Miljö & stadsbyggnad i maj 2002

Enkelt planförfarande
Förslag till beslut

Detaljplaneförslaget för del av Lännersta, Alskogsvägen/Rödhakevägen (område U) upprättat i maj 2002 antas.

Planförslaget

Planförslaget innebär att ge möjlighet till en utbyggnad av villor och att integrera bebyggelsen i kommunens VA-verksamhetsområde.

Planförslaget har hanterats med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagen 

5 kap. 28 §.

Samråd

Samråd ägde rum 2002-01-10 – 2002-02-08. Under samrådstiden inkom synpunkter från ägarna till Lännersta 1:130, Lännersta 1:192 och Myresjöhus AB (som äger fastigheterna 1:131, 1:176, 1:177 och 1:241) samt Lännersta vägförening. Några mindre förändringar och justeringar med anledning av inkomna synpunkter har därefter gjorts. 

Underrättelse

Förslaget skickades ut på underrättelse till de som under samrådstiden framfört synpunkter och ej fått dessa tillgodosedda. Synpunkter har inkommit från ägarna till Lännersta 1:130, Lännersta 1:192 och Myresjöhus AB.

Myresjöhus AB (Lännersta 1:131, 1:176, 1:177 och 1:241)

Myresjöhus vidhåller synpunkterna som framfördes i samrådsyttrandet angående total byggnadsarea och taklutning. Ett uthus/garage på 45 m2 är att rekommendera för att få plats med bilplats och förråd, annars kommer det finnas behov för framtida fastighetsägare att istället bygga friggebodar för förrådsanvändning.

Kommentar: Byggrätten för huvudbyggnad i två plan utökas från 80 m2 till 90 m2 byggnadsarea och byggrätten för uthus/garage utökas från 30 m2 till 40 m2 byggnadsarea. 

Paul och Aino Andersson (Lännersta 1:192 – belägen utanför planområdet)

Paul och Aino Andersson anser att de har rätt att erhålla bygglov för altan, garage eller dylikt, trots avstånd till kraftledning.

De vägrar betala kostnader för gatuarbeten, vägutbyggnad och dragning av vattenledningar.

De undrar också vad kostnaderna för skattebetalarna varit för översvämningarna 1991-2001 och hur stora de kan förväntas bli för att förhindra nya.

Eftersom sovrum närmare än 45 m från kraftledning bör undvikas frågar de hur kommunen kontrollerar var människor sover och var barnen leker, samt hur stora skadeståndskrav som kan riktas mot kommunen om barn under uppväxt utsätts för strålning som medför allvarlig sjukdom.

Vidare påpekar de att spänningen i en kraftledning utökats och utesluter därför inte att effekten i kraftledningarna kan utökas ytterligare i framtiden utan att informera dem.

Kommentar: Utbyggnad av altan, garage etc. på fastigheten får prövas i bygglov enligt gällande regler. 

Huruvida fastigheten skall delta i kostnaderna för vägförbättringarna och i sådana fall med hur mycket, får avgöras i anläggningsförrättningen.

Miljö & Stadsbyggnad har inga uppgifter på vad översvämningarna tidigare kostat eller kommer att kosta. Eftersom vägen har enskilt huvudmannaskap kan Lännersta vägförening kontaktas, för dessa uppgifter.

Enligt planen bör sovrum undvikas närmare än 45 m från kraftledningens mitt. Kommunens avsikt är inte att kontrollera var människor sover eller barn leker. Kommunen har tillämpat försiktighetsprincipen och utformat planen efter de riktlinjer som gäller för skolor, daghem och lekplatser.

Spänningen ger upphov till elektriska fält och strömstyrkan ger upphov till magnetiska fält (vilka mäts i mikrotesla). Nuvarande spänning i två av ledningarna är 70 kV vid maximal belastning. Den tredje ledningen på 20 kV används endast som reserv. Planen har utformats efter beräkning av denna belastning och driftläggning. Denna kan i framtiden komma att ändras och omfördelas efter behov. Det är inte möjligt att utforma planen efter eventuella framtida belastningar.
Sören Nilsson (Lännersta 1:130)

En VA-anslutning till Rödhakevägen medför sprängning på, helt eller delvis, en sträcka av 85 m till ett djup av minst 0,7 m. Sprängning medför även en stor risk att husets murade grund och skorstensstock skadas. Att gå runt träd etc. med LPS-ledning ger en ännu längre anslutningssträcka. Trädens rotsystem skadas annars och på sikt måste träden fällas. ”Kostnaderna för en anslutning till Rödhakevägen kommer att bli mycket höga.” LPS-systemet har dessutom visat sig vara otillförlitligt. 

Om kommunen framhärdar att kräva anslutning till huvudledning, yrkas att fastighets-plan med ledningsrätt över Lännersta 1:241 ned till Alskogsvägen upprättas. Avståndet är 65 m, ”och höjdskillnaden medför att en användning av LPS-systemet underlättas”.

Enligt kommunen saknas tillstånd för enskild avloppsanläggning på fastigheten. När trekammarbrunnen på fastigheten anlades på 1940-talet fordrades antagligen inget tillstånd. Med hänsyn till detta borde inte kommunen motsätta sig att nuvarande trekammarbrunn ersätts med ett slutet system, vilket är en bättre lösning från miljösynpunkt än att spränga 85 m till Rödhakevägen. Huvudyrkandet är dock att ersätta nuvarande trekammarbrunn med en sluten tank.

Om kommunen vidhåller detaljplanen vad gäller anslutning mot Rödhakevägen och inte är beredd att ge dispens för sluten tank, kommer planen överklagas.

Att kommunen vid kostnaderna för vägförbättringarna tar hänsyn till att åtgärderna på Alskogsvägen blir mer omfattande och dyrare än på Rödhakevägen och att vi inte har och aldrig haft bil, förutsätts.

Kommentar: De naturliga förutsättningarna i området är inte lämpliga för enskilda VA-lösningar. Det är inte långsiktigt hållbart att avleda allt avloppsvatten till sluten tank. Detaljplanen innebär att fastigheterna ska anslutas till kommunalt VA. Några andra VA-lösningar kommer inte att medges.

Planen reglerar inte typ av avloppssystem (t.ex. självfall eller tryckavlopp). Vid projektering för utbyggnad av VA-ledningarna kommer fastighetsägarna tillfrågas var de önskar få förbindelsepunkt upprättad. En ledningsdragning över grannens fastighet med servitut, är således inte utesluten.

Angående kostnaderna för vägförbättringarna, se tidigare kommentar i underrättelsebrevet.

Sammanfattning

Med bl.a. hänsyn till inkomna synpunkter ändras byggrätten för huvudbyggnad i två plan från 80 m2 till 90 m2 byggnadsarea och byggrätten för uthus/garage från 30 m2 till 40 m2 byggnadsarea. Gemensamma planbestämmelser om byggrätt, byggnadshöjd och taklutning har diskuterats fram inom planenheten. Därför justeras även bestämmelsen om högsta byggnadshöjd för huvudbyggnad i en våning och för en våning jämte inredningsbar vind till 4,5 m, för sluttningsvåning till 6,2 m och för två våningar till 5,8 m. Bestämmelsen om taklutning tas bort.
MILJÖ & STADSBYGGNAD

Planenheten

Micaela Lavonius

Per Jerling

Planchef

Planarkitekt
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