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Nacka kommun                                                        Tjänsteskrivelse

Miljö- och stadsbyggnad                                                       2002-05-21

Bygg-, kart- och lantmäterienheten

                                                                                                Regnr 233 921/2001

                                                                                                Till Områdesnämnden Boo

Backeböl 1:400 – Kustvägen 14

Ansökan om bygglov för staket/spalje, komplementbyggnad och fasadändring samt strandskyddsdispens

Sökande

Margaretha Norheden och Per-Arne Lindström

Kustvägen 14

132 36 Saltsjö-Boo

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslöt meddela sökt bygglov för staket/spalje och fasadändring. 

Vidare beslöt nämnden att avslå ansökan om bygglov för komplementbyggnad nära tomtgräns.

Nämnden vill dock upplysa om att boden utan bygglov kan placeras på annan plats på tomten under beaktande av avståndsreglerna för s.k. friggebodar i 8 kap 4 § första stycket 4 i plan- och bygglagen PBL.

Slutligen beslöt nämnden uttala, att strandskyddsdispens inte torde krävas för aktuell utbyggnad av befintlig brygga.

Ärendet

Ägarna till fastigheten Backeböl 1:400 har ansökt om bygglov för

· staket/spalje på två olika ställen på fastigheten

· fasadändring genom upptagande av dörr i huvudbyggnaden

· flyttning av friggebod till plats nära gränsen mot fastigheten Backeböl 1:399

I tilläggsansökan ansökes vidare om strandskyddsdispens för utbyggnad av vinkel på befintlig brygga.

Gällande planbestämmelser

För området gäller en detaljplan (f.d. byggnadsplan) från 1986. Vid upprättandet av planförslaget fick fastigheterna olika byggrätt beroende på om de redan var bebyggda med permanentbostadshus eller om de var bebyggda med mindre fritidshus alternativt var obebyggda. Fritidshusfastigheter (f) fick en byggrätt av 45 kvm byggnadsarea och permanentbebyggda fastigheter (F) fick en byggrätt av 160 kvm bruttoarea. Fastigheten Backeböl 1:400 erhöll därvid beteckningen (f) trots att den var bebyggd med ett enbostadshus, för vilket bygglov meddelats 1937-06-01. På fastigheter med beteckningen (f) får ej heller källare inredas.

Dåvarande fastighetsägaren protesterade mot beteckningen i skrivelse 1985-08-12. Någon ändring av klassificeringen företogs emellertid icke. Dock utnyttjade byggnadsnämnden sin dåvarande befogenhet och meddelade 1986-12-10 dispens för en tillbyggnad innefattande även vissa källarutrymmen.

Skäl för beslut

Staket/spalje med utförande enligt ansökan kräver bygglov enligt 8 kap 2 § PBL. Ansökan skall i denna del prövas mot det s.k. anpassningskravet i 3 kap 1 § PBL och det s.k. omgivningskravet i 3 kap 2 § samma lag. Åtgärden strider inte mot någon planbestämmelse och skyldighet föreligger således inte att kommunicera ansökan med grannarna. Dock har tre grannar skriftligen bekräftat, att de inte har något att erinra.

Enligt byggenhetens bedömning strider ett bygglov för staket/spalje i utförande enligt ansökan vare sig mot anpassnings- eller omgivningskravet, varför bygglov tillstyrkes. En prövning mot avvägningskravet i 1 kap 5 § PBL talar också för detta.

Fasadändring genom upptagande av ytterdörr till utrymme under altan kräver bygglov enligt 8 kap 3 § första stycket 1 PBL. Ansökan skall i denna del prövas mot det s.k. anpassningskravet i 3 kap 1 § PBL och varsamhetskravet i 3 kap 10 § samma lag. Åtgärden strider inte mot någon planbestämmelse och strider enligt byggenhetens mening ej heller mot anpassnings- eller varsamhetskravet, varför bygglov tillstyrkes även i denna del av ansökan.

Det kan här anmärkas, att dörren leder in till ett befintligt källarutrymme. Enligt planbestämmelserna får källare inte inredas. Emellertid har byggnadsnämnden 1987-03-30 medgivit dispens och meddelat bygglov för denna källarinredning, varför någon planstridig åtgärd inte föreligger.

Vad avser flyttning av komplementbyggnad/friggebod gäller följande. Den aktuella byggnaden uppfyller till sin storlek kraven i 8 kap 4 § första stycket 4 PBL på s.k. friggebodar. Byggnaden kan utan bygglov placeras nära eller i tomtgräns under förutsättning att de berörda grannarna medger detta. 

I en 2002-05-13 inkommen skrivelse från tidigare ägaren till grannfastigheten Karl Aksberg intygar denne, att han 1989 medgav dåvarande ägarna till Backeböl 1:400 ”tillstånd att på valfri plats intill vår gemensamma tomtgräns uppföra en s.k. Friggebod”. Av skrivelse daterad 2002-03-31 och inkommen till Nacka kommun 2002-04-03 från nuvarande grannar framgår emellertid att sådant medgivande inte lämnas till nu aktuell placering. Ansökan blir därmed i denna del att betrakta som en ansökan om lov för bygglovspliktig komplementbyggnad.

Av övergångsbestämmelserna i 17 kap 4 § första stycket PBL framgår, att byggnadsplaner enligt byggnadslagen (1947:385) skall tillämpas som detaljplaner, som antagits med stöd av PBL. Av tredje stycket framgår att 39 § byggnadsstadgan (1959:612) skall tillämpas som bestämmelse i planen. Av 39 § BS framgår slutligen att byggnad, som ej sammanbygges eller kan förväntas komma att sammanbyggas med byggnad på granntomt, icke må läggas på mindre avstånd från gränsen mot denna än som motsvarar hälften av den för byggnaden tillåtna största höjden och ej närmare gränsen än 4,5 meter.

Av planbestämmelserna framgår att uthus inom med (f) betecknat område får uppta en byggnadsarea av 20 kvm och inom med (F) betecknat område 40 kvm. Då befintliga komplementbyggnader på fastigheten Backeböl 1:400 redan överskrider denna area, föreligger hinder även av denna anledning att meddela sökt lov. Ingendera avvikelse torde enligt byggenhetens mening kunna hänföras till sådan ”mindre avvikelse”, som nämnden har rätt att medge enligt reglerna i 8 kap 11 § sista stycket PBL. Bygglov avstyrkes således i denna del av ansökan.

Vad slutligen gäller ansökan om dispens från strandskydds förordnande för utökning av befintlig brygga gäller följande

Reglerna om strandskydd finns numera i 7 kap 13-18 §§ miljöbalken MB. I 16 § anges:

Inom strandskyddsområde får inte

1. nya byggnader uppföras,

2. byggnader ändras så att de kan tillgodose ett väsentligt annat ändamål än de tidigare har använts till,

3. grävningsarbete eller andra förberedelsearbeten utföras för bebyggelse som avses i 1 och 2,

4. andra anläggningar eller anordningar utföras som hindrar eller avhåller allmänheten från att beträda ett område där den annars skulle ha fått färdas fritt eller som väsentligen försämrar villkoren för djur- och växtarter eller

5. andra åtgärder vidtagas som väsentligen försämrar livsvillkoren för djur- och växtarter.

Tillämpliga bestämmelser i detta fall är punkterna 4 och 5. Då det här är fråga om en ianspråktagen och bebyggd tomtplats, gäller ingen allemansrätt. Ej heller torde utökningen av bryggan till nuvarande omfattning påverka djur- och växtlivet i väsentlig grad. Enligt byggenhetens mening omfattas således denna utvidgning av befintlig brygga inte av strandskyddsreglerna. Att en brygga av denna omfattning inte kräver bygglov framgår av rättspraxis.
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