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Dnr ONB 

Områdesnämnden Boo

Simhall i Boo

Remiss av motion

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att avstyrka motionen med motiveringen att arbetet redan påbörjats i enlighet med motionen.

Bakgrund

Christina Ståldal (s) har inlämnat en motion där hon föreslår att en utredning snarast startas med sikte på att undersöka förutsättningarna att bygga simhall i Boo, förslagsvis Orminge Centrum. Vidare vill Christina Ståldal att utredningen skall vara färdig inom ett halvår efter startdatum.

Ärende

Under ca två år tillbaka i tiden har ett samarbete mellan Skuru simklubb kommunledningen och tjänstemän ägt rum i syfte att finna en möjlig lösning för en permanent simhall i Boo.

Behovet av en simhallsanläggning inom Nacka i allmänhet och Boo i synnerhet har varit känt för gruppen som arbetat med frågan. Behovet av simhallsanläggning kommer att öka genom ett ökat kommuninvånarantal. Vetskapen om att reparationen av Nacka simhall får negativa effekter för klubbarnas simverksamhet och simskoleundervisningen har också bidragit till att intresset för en placering i Boo har varit stort, även fast just det skälet kommer att lösas med en provisorisk anläggning. Gruppen har besökt ett antal olika simhallar inom storstockholmsområdet för att studera såväl funktioner som ekonomiska förhållanden i såväl investeringsskedet som i kommande driftskede. 

Under processens gång har kontakter också skett med ett företag som presenterat en möjlig ekonomisk lösning. Förslaget har presenterats för ordförande i Områdesnämnden Boo samt för Kommunstyrelsens ordförande.

Utredningen har således konkret redan påbörjats i enlighet med motionärens förslag. 

Områdesnämnden föreslås besluta att avstyrka motionen med motiveringen att arbetet redan påbörjats i enlighet med motionärens intention.
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