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	Till Områdesnämnden Boo


Förslag att utöka de lokala hälsoskydds-föreskrifterna i Nacka kommun.                               En ändring som enbart berör Boo kommundel. 

Förslag till beslut

Områdesnämnden föreslår Kommunfullmäktige att utöka de lokala hälsoskyddsföreskrifterna för Nacka kommun med en ny paragraf som lyder:

§ ”Tillstånd av områdesnämnden Boo krävs för att inrätta och använda en ny anläggning för grundvattentäkt i det område som har märkts ut på kartbilaga. Befintliga anläggningar för grundvattentäkter inom angivet område ska anmälas till områdesnämnden Boo.”

Ärendebeskrivning

Bakgrund

Vid nämndsammanträdet i Boo den 15 maj i år beslutades det bl.a. om införande av en ny områdesbestämmelse för vissa planområden i norra och södra Boo, (§ 325 Dnr ONB 192/2001 214, § 99 Dnr ONB och 45/2001 213). De aktuella områdena omfattar ca 450 fastigheter och utgörs av områdena ”A”, ”C”, ”N”, ”O”, ”P”, och ”Q” (v.g. se kartbilaga) i utredningen ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo” som tillstyrktes av områdesnämnden i Boo 2001-01-24, §24.

Det nya tillägget lyder: Tillstånd krävs för nya enskilda färskvattenbrunnar. 

                                                                                                                                    Motiv

För att uppmärksamma eventuella problem med vattenförsörjningen införs dels tillståndsplikt för enskilda brunnar samt anmälningsplikt för befintliga brunnar genom en ändring i de lokala hälsoskyddsföreskrifterna. Senare kan områdena successivt detaljplaneläggas och VA-försörjas via det kommunala nätet (”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i BOO ONB 2002-01-24, § 24).

Syftet med tillståndsplikt för inrättning av nya dricksvattenbrunnar: Att få kännedom om nya anläggningar för att bl.a. kunna påverka placering, borrningsdjup, avstånd till avloppsanläggning samt förelägga om kontroll av både kvantitet och kvalitet. Restriktivitet vad gäller grundvattenuttaget i Boo är nödvändigt för att en lokal vattenförsörjning ska fungera. 

Syftet med anmälningsplikt av befintliga dricksvattenbrunnar: Kunskapen om grundvattnets kvalitet är för närvarande bristfällig i Boo. För att en slutlig bedömning av möjligheten till lokal vattenförsörjning ska kunna göras behöver kvalitetsfrågan för varje enskild fastighet utredas närmare.

Grundvattenkvaliteten bör klarläggas i de områden som blir aktuella för lokal vattenförsörjning genom provtagning av grundvattnet. 

Problembilden 

Sammantaget är de naturgivna förutsättningarna för lokal grundvatten-försörjning i Boo generellt sett begränsade. De tunna jordlagren och den täta berggrunden ger små grundvattenmagasin och det havsnära läget innebär dessutom en risk för salt grundvatten. Inom vissa områden finns dock bättre förutsättningar. Under höst och vinter överskrider grundvattenbildningen uttaget i samtliga områden. Det är normalt under perioden april till augusti, då ingen grundvattenbildning sker, som eventuell grundvattenbrist ger sig till känna.

Beräkningar av grundvattenmagasinens storlek i respektive område (”VA-strategi för delar av Boo”, VA-Projekt, maj 2000.)

1) Områdena ”A” och ”C”, se kartbilaga, omfattar ca 215 fastigheter med blandad bebyggelse bestående av fritidshus och villor:

- I område ”A” bedöms grundvattenmagasinets storlek inte tillgodose vattenbehovet för samtliga fastigheter. Risken för salt grundvatten är stor för de kustnära fastigheterna. 

- Den norra delen av område ”C” är att betrakta som en ö, och har en lång strandlinje i förhållande till ytan och Vikingshill utgörs till cirka 80% av kalt berg. Grundvattenmagasinets storlek bedöms inte kunna tillgodose vattenbehovet. Risken för salt grundvatten är stor för de kustnära fastigheterna. 

2) Områdena ”N”, ”P” (ca 184 fastigheter) och områdena  ”O” och ”Q” (ca 256 fastigheter), se kartbilagan, är belägna i sydöstra Boo i Gustavsvik och har en blandad bebyggelse bestående av fritidshus och villor.    

Vegetationen i Gustavsvik är typisk för Nacka med hällmarkstallskog på höjderna och blandskog i sänkorna. Med hänsyn till att området består av berg i dagen, sprickigt berg och tunna moräntäcken är grundvatten-situationen problematisk. Det föreligger risk att de enskilda avloppen kan komma att förorena grundvattnet. I områdets sydvästra delar har detta redan inträffat, varför det under 90-talet blev nödvändigt att försörja en del av området med kommunalt vatten och avlopp. 

- Ungefär en tredjedel av fastigheterna i området ”N” berörs av risk för salt grundvatten och en tredjedel ligger nära Värmdöleden vilket också kan utgöra en risk för kvalitetsproblem. I större delen av området är grundvattenmagasinets kapacitet otillräcklig och i SGU:s utredning (Vattenbalansräkning i södra Boo, Nacka kommun. SGU, 1997) har en stor del av området klassats som ”underskottsområde”. Den kommunala VA-utbyggnaden måste dock avvakta utbyggnaden västerifrån. 

- Inom stora delar av område ”O” bedöms grundvattentillgången vara tillräcklig då det inte har uttalats något starkt bebyggelsetryck. Dock måste beaktas att det i hela området föreligger en risk för att vattnet kan förorenas av den uppströms liggande Dalkarlstippen. Lakvatten avrinner från tippen och österut till Kilsviken. Det är därför av stor vikt att vattenkvaliteten bevakas. 

- Inom stora delar av område ”P” bedöms grundvattentillgångarna vara tillräcklig, men i hela området föreligget risk för kvalitetsproblem nedströms Dalkarlstippen. 

- I område ”Q” är grundvattentillgången tillräcklig i dess inre delar men närmast stranden är det risk för både vattenbrist och kvalitetsproblem. 
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