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Till Områdesnämnden Boo

Förslag till trafiksäkerhetsförbättrande åtgärder 2002

Förslag till beslut

Områdesnämnden BOO beslutar att utföra trafiksäkerhetsförbättrande åtgärder 2002 i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads skrivelse 2002-04-13.

Ärendet

Från boende i Nacka kommun, från skyddsrondsarbetet 1998/99 och från andra utredningar, finns många förslag på förbättringar av vägnätet. Att utföra dessa trafiksäkerhetsförbättrande åtgärder får vara en del av kommunens del i arbetet med att uppfylla riksdagens trafikpolitiska beslut, populärt kallad för Nollvisionen. 

Områdesnämnden har i kapitalbudgeten 2002 anvisat 540 tkr för detta arbete. Miljö & Stadsbyggnad har uppdrag att föreslå ett antal trafiksäkerhetsförbättrande åtgärder som kostnadsmässigt motsvarar budgeterade medel. 

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Vid prioriteringen mellan de olika objekten har målsättningen varit att först om möjligt minska risken för personskada, att så många som möjligt får ta del av förbättringen samt att vi får ut mesta ”säkerhet” per nedlagd krona.

Trafikolyckorna med personskada på det kommunala vägnätet i Nacka är förhållandevis få. De polisrapporterade olyckorna är därutöver relativt få men vi känner till att många människor skadas utan att polisrapport upprättas. Detta gör att vi får lita på att vår egen kunskap, medborgarnas vilja att rapportera incidenter och andras rapportering om faktiska olyckor, så att vi satsar på att utföra rätt åtgärder på rätt ställe. 

Detta förslag har för samråd skickats till Brandförsvaret, Teknisk Produktion, Trafiksäkerhetsrådet, Handikapprådet, SL i Björknäs, Polismyndigheten i Nacka och nämndkontoret. Tyvärr har dessa inte kunna ge sin synpunkt före sammanträdet men vi avser att beakta eventuella synounkter före utbyggnad.

Miljö och samhällsplanering-trafik

Ivan Ericson
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