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Områdesnämnden Boo

Trafikutredning Boo Gårds skola 

Förslag till beslut

I egenskap av väghållare prioriterar nämnden ombyggnaden av de aktuella busshållplatserna vid kommande arbete med investeringsbudget för 2003. Nämnden beslutar att ansöka om statligt bidrag för denna ombyggnad samt för ombyggnad av övergångsstället vid Drabantvägen. Alternativ till övergångsstället är en gångbana på västra sidan utmed Boovägen, delen Drabantvägen – Sockenvägen.

När det gäller de övriga trafikfrågorna beslutar nämnden att återremittera ärendet till Miljö & Stadsbyggnad för vidare bearbetning i kommande planarbete med området för skolan och Boo Ladan.

Ärendet

Trafiksituationen invid Boo Gård skola är, som vid de flesta skolor, ofta  kaotisk vid skoldagens start och slut. Skolans föräldraförening och rektor önskade en utredning om trafiksituationen omkring skolan skulle utföras. Vid samma tidpunkt startade ett planarbete för utbyggnad av en förskola för ca 80 barn, inom skolfastigheten. Innan arbetet med planen skulle gå vidare beslöt nämnden att en trafikutredning skulle utföras med hjälp av ett konsultföretag. Följande förutsättningar låg till grund för utredningen.

· Vilken påverkan får förskoleverksamheten på trafiksäkerheten?

· Vilken påverkan får upprustningen av Boovallen på trafiksäkerheten?

· Vilken påverkan får en eventuell fritidsverksamhet i Boo Ladan på trafiksäkerheten?

· Vilken påverkan har skolan i dag på vägnätet?

· Vad kan göras för att få en bättre eller bra trafiksituation?

Resultat av trafikutredningen

De förslag som redovisas i rapporten har förankrats hos, rektor, Hem- och skolaföreningen, Swebuss, Fastighetskontoret, berörda grannar samt M&S. Konsultens rapport bifogas denna skrivelse.

Huvuddelarna i förslaget är följande.

· Busstrafiken bör flyttas. Busshållplatsens nuvarande placering stör föräldrarnas hämtning och lämning av barnen vid skolans entré. Även kollektivtrafiken får stora störningar eftersom tillgängligheten och framkomligheten också för den ofta är begränsad. 

· Om busstrafiken flyttas kan nya parkeringsytor byggas på den befintliga bussvändplanen. 

· Det föreslås att fordonens hastighet bör begränsas vid skolans huvudentré samt att övergångsställen och delar av Boovägen höjs.

· Den nya förskoleverksamheten bör ha gångförbindelse mellan p-plats och byggnader inom fastigheten.

· Ett hastighetssäkrat övergångsställe bör byggas invid Drabantvägen. Alternativt kan en gångbana byggas på västra sidan utmed Boovägen, delen Drabantvägen - Sockenvägen.

Kostnad

Kostnaderna för åtgärderna uppskattas till ca 3 miljoner kronor. Åtgärderna är möjliga att dela in i olika etapper.

Nämndkontorets och Miljö & Stadsbyggnads synpunkter  

Ny plan för skolområdet

Vid samma tidpunkt som trafikutredningen levererades till kommunen, hade Fastighetskontoret slutfört sammanställningen av skolornas behov av lokaler. För Boo Gårds skola rapporteras att skolan omedelbart måste utökas  med 4-6 klassrum samt matsal och administrationslokaler. Inom Fastighetskontoret pågår nu en utredning för att bedöma möjliga  utbyggnadsalternativ. Markområdet som skolfastigheten i dag består av utgör en begränsning vid val av olika lösningar. Fastighetskontoret kommer troligtvis i början av kommande höst att föreslå en ny planutredning för utbyggnad av skola och förskoleverksamhet vid Boo Gårds skola. 

Boo Ladans fortsatta planering

De idéer som ligger till grund för Boo Ladans framtida verksamhet  bör  tas med i den fortsatta planeringen av området. Ladans verksamheter både ute och inne kommer sannolikt att påverka trafiksituationen vid skolan.

Konsultens förslag till åtgärder 

Miljö & Stadsbyggnad bedömer att de föreslagna åtgärderna i rapporten är väsentliga och antas kunna förbättra trafiksituationen omkring skolan. Å andra sidan anser nämndkontoret att de föreslagna åtgärderna bör bedömas utifrån dels nämndens ansvar i egenskap av väghållare, dels trafikfrågor som är en effekt av skolverksamheten och/eller andra förändringar i området. Exempel på detta är etableringen av förskolan, utvecklingen av Boovallen och verksamheten vid Boo Ladan.

De åtgärder som föreslås prioriteras i nuläget påverkas inte av Fastighets-kontorets arbete med utbyggnadsplanerna. Dessa är flyttningen av buss-hållplats och det hastighetssäkrade övergångsstället vid Drabantvägen. Alternativ till övergångsstället är en gångbana på västra sidan utmed Boovägen, delen Drabantvägen - Sockenvägen.

Vår gemensamma bedömning är att områdesnämnden snarast möjligt bör besluta om att påbörja arbetet med flyttning av busshållplatserna till Sockenvägen. 

Förslag

I egenskap av väghållare föreslås nämnden dels prioritera ombyggnaden av de aktuella busshållplatserna vid kommande arbete med investeringsbudget för 2003, dels ansöka om statligt bidrag för denna ombyggnad samt för ombyggnad av övergångsstället vid Drabantvägen. 

Beträffande övriga förslag föreslås nämnden återremittera ärendet till Miljö & Stadsbyggnad för vidare bearbetning i kommande planarbete med området för skolan och Boo Ladan.

Nämndkontoret

Miljö & Stadsbyggnad

Åsa Engwall


Ivan Ericson

Sakkunnig väg & park

Trafikingenjör

Bifogas:

Sycon Stockholm Konsult, april 2002, Trafikutredning avseende trafik-säkerhet och tillgänglighet vid Boo Gårds skola.
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