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Kovik 1:1. SITA Sverige AB. Tillstånd till verksamhet vid Koviks avfallsanläggning i Nacka och Värmdö kommuner. Överklagat beslut.


Remiss från Miljööverdomstolen Mål M 5838-01.





Områdesnämnden har tagit del av överklagandet och anser följande.





Nämnden delar bolagets tolkning att förbudet enligt punkt A endast omfattar deponering eller uppläggning av lättnedbrytbart biologiskt avfall från brini-processen i s. k. biocell. Mottagning av sådant avfall eller osorterat hushållsavfall vid Koviksanläggningen torde därför inte strida mot beslutet förutsatt att det inte deponeras.





Vad beträffar luktproblemen har konstaterats att dessa kan härröra från en rad luktkällor inom avfallsanläggningen, varav biocellen är en. En fortsatt uppläggning i biocellen bör därför inte inverka nämnvärt på luktsituationen, förutsatt att den sköts på rätt sätt.





Nämnden finner därför inte anledning att frångå sina tidigare framförda synpunkter och vidhåller därför sitt skriftliga yttrande till Miljödomstolen inklusive de synpunkter som framförts muntligen vid de förhandlingar som avhölls i maj 2001. Dessa framgår av redovisningen på sid. 25 i Miljödomstolens deldom (Mån nr 204-00:6).





Det innebär att nämnden tillstyrker bolagets yrkanden i överklagandet i fråga om punkt a) vad avser andrahandsyrkandet, punkt c) helt och hållet, punkt b) med undantag av föreslagna villkor för buller och avstyrker detsamma i fråga om punkt d). När det gäller villkor för buller framgår nämndens synpunkter av redovisningen på sid. 25 i deldomen.





Avslutningsvis vill nämnden framföra följande: Hanteringen av hushållsavfallet i Nacka och Värmdö kommuner sker för närvarande på ett otillfredsställande sätt bl a som en konsekvens av miljödomstolens dom. Sita har även ett visst ansvar i problematiken då bolaget ännu inte kunnat presentera ett fullgott alternativ för behandlingen av hushållsavfallet efter år 2004. Det hade varit önskvärt om bolaget i samband med överklagandet kunnat presentera en lösning på hur hushållsavfallet ska behandlas i framtiden. Sett i detta perspektiv kan hela hanteringen av ärendet uppfattas som otillfredsställande.





Vidare torde SITA haft möjlighet att under den tid som gått komplettera bilden när det gäller luktproblematiken, t ex på ett mer noggrant sätt redovisa om luktproblemen minskat sedan deponeringen av lba upphört. Remissinstanserna hade då haft ett bättre underlag att ta ställning till.
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