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Bilaga


    PM  2002-08-12

Saltstigen
Förutsättningar och motiv för att bilda naturreservat på området norr och söder om Saltstigen/söder om Djurgårdsvägen/norr om Stäket.

Uppgifter 

Namn

Saltstigen

Kommun

Nacka

Församling

Boo

Läge
Området ligger i östra delen av Nacka vid Stäket. Det begränsas i väster av bebyggelse vid Gammeludds-vägen, i norr av Djurgårdsvägen, i öster av bebyggelse och i söder av Baggensstäket

Fastigheter/Markägare
Lännersta 1:12, och 1:13, 1-3 / Gyllenforsen fastigheter i Gustavsberg. Lännersta 10:1 / Nacka kommun.

Area
Ca 3 ha

FÖRUTSÄTTNINGAR

Naturområdet Saltstigen rekommenderas i utställningsförslaget för översiktsplan maj 2002 som område avsett för bostadsändamål med inslag av verksamheter (2.08).

Området ingår i Nacka kommuns kulturhistoriska miljöer (22) och är en del av ett större område föreslaget som regionalt intresse för kulturminnesvården 

(8:3 Baggensstäket) i Stockholmsregionens kulturhistoriska miljöer (RTK 1989).

Området ingår i sin helhet i riksintresse - kust och skärgård - enligt 4 kap miljöbalken (MB).

Beskrivning av området

Området har varierad och kuperad topografi. Berggrunden består av gnejser.  De högre liggande partierna, mot Djurgårdsvägen, utgörs av hällmarker som brant sluttar mot söder. Sluttningarna och de lägre partierna täcks av morän som ställvis har block i ytan. 

Området avvattnar mot Stäket. 

På hällmarkerna dominerar tallskogen och på sluttningarnas moräner ökar lövträds-inblandningen. Här finns bl a grovstammig tall, bok, ek och inslag av gran. I de lägre liggande flackare partierna, mot Baggensstäket dominerar lövskogen. Variationen är här stor med bl a alm, ask, bok, lönn, ek i trädskiktet och hassel, hägg, hagtorn m fl i buskskiktet. Inslag av tuja, cypress, snöbär, spirea, häggmispel, sibirisk ärtbuske, syren m fl finns, då det tidigare låg sommarhus här, samt ett trädgårdsmästeri. 

Området är obebyggt, sånär som på några mindre militära anläggningar. Promenad- och stigsystem finns i området. Längs stranden finns ett flertal bryggor. Flera fornminnen finns i området. 

Gällande förordnanden mm 

Strandskydd.

Områdesbestämmelser OB2 gäller för området.

MOTIV

Naturen är typisk för gränsområdet mellan skärgården och  Södertörns sprick-dalsterräng. 

Området är väl beläget som natur- och promenadområde. Det är åtkomligt med bil eller till fots direkt från angränsande bostadsområden. Området är idag väl utnyttjat framförallt av närboende, men även av besökare från andra delar av Nacka.  Den välfrekventerade farleden Baggensstäket, som ända sedan förhistorisk tid fungerat som en viktig transportlänk, är ett populärt mål. Utmed farleden finns flera fornlämningar och vardera sida om Stäketsundet redovisas som helhetsmiljöer i Nackas kulturhistoriska miljöer med stora samlade kulturhistoriska värden. 

Se vidare bilaga 4:1-2.

Ett stort behov av promenadområde föreligger. Ett eventuellt förordnande tillfredställer bland annat detta behov.

Ett förordnande som naturreservat lägger långsiktigt fast målsättningen för området och säkerställer en målinriktad skötsel genom en fastställd skötselplan.

Syftet är att bevara och där så är möjligt utveckla områdets användning för rekreation, natur- och kulturupplevelser

Tilläggas bör, att i samband med prövningen av ett eventuellt förordnande, ta med Fornborgen som ligger i anslutning väster om Saltstigen. 

Se vidare bilaga 5. Området är cirka 2 ha och ägs av Gammeludden. 

Perry Sörensen Arkitektkontor
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