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	Till Områdesdnämnden i Boo


Ändring av ändring av Detaljplan 226 för del av Boo gård i Boo socken, (B81) Mellanvägen och del av Ekallén m.fl., Nacka kommun för fastigheterna Bo 1:338 och Bo 1:339

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i maj 2002

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att anta ändringen av DP 226 för fastigheterna Bo 1:338 och Bo 1:339.

Sammanfattning

Fatigheterna Bo 1:338 och Bo 1:339 är belägna inom planområdet för DP 226. Enligt planbestämmelse i denna plan får tak ges en lutning mellan 27 och 34 grader. Syftet med ändringen av den ändrade detaljplanen är att göra det möjligt att uppföra byggnader med en lägre takvinkel än 27 grader. 

Ärendet om bygglov för enbostadshus återremitterades 2002 05 15 med uppdrag till Miljö & Stadsbyggnad att, om fastighetsägarna så begär, pröva en planändring med enkelt planförfarande. Ett planavtal har upprättats mellan fastighetsägarna och planenheten.

Bestämmelserna ändras i förslaget enligt följande: 

Utgående bestämmelse: ”Tak skall givas en lutning mot horisontalplanet mellan 27 och 34 grader”

Bestämmelsen ersätts med: Tak får ej ges en större lutning mot horisontalplanet än 34 grader.

Planförslaget har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt planförfarande 5 kap. 28 §. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet och lantmäterienheten i Nacka. 

Sakägare enligt fastighetsförteckning har beretts tillfälle att lämna synpunkter på förslaget. Synpunkter på planförslaget har inte framförts.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till områdesnämnden, att enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 § få anta planärenden som hanteras som enkelt planförfarande, att områdesnämnden antar förslaget till ändring av detaljplanen.
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