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Områdesnämnden Boo

Ändring av detaljplan för Lilla Björknäs etapp 1 i Boo,

Nacka kommun

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i april 2002

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Ändringen av detaljplanen för Lilla Björknäs etapp 1 upprättat i april 2002 antas.

Sammanfattning

Inom Lilla Björknäs etapp 1 och 2 finns det en klar vilja att kommunen ska vara huvudman för allmänna platser. Med hänsyn till bestämmelserna i 6 kap plan- och bygglagen, som säger att endast i undantagsfall ska det kunna vara annan huvudman än kommunen, och att kommunen själv förordar kommunalt huvudmannaskap så föreslår Miljö & Stadsbyggnad att huvudmannaskapet för Lilla Björknäs etapp 1 ändras från enskilt till kommunalt.

Om nämnden beslutar enligt Miljö & Stadsbyggnads förslag ska så snart som möjligt efter att beslutet vunnit laga kraft frågan om gatukostnadsutredning tas upp i kommunstyrelsen.

Inkomna yttranden under samrådet 26 april-2augusti 2002 samt Miljö och Stadsbyggnads kommentarer

Boo Energi, bil 1, ingen erinran.

HSB Stockholm, bil 2, ingen erinran. 

Vattenfall,  bil 3, inga synpunkter.

Kommunstyrelsens arbetsutskott, bilaga 4. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott har inte någon erinran mot att huvudmannaskapet ändras från enskilt till kommunalt.

Lilla Björknäs villaägareförening , bil 5, yrkar att områdesnämnden beslutar om ändring av huvudmannaskapet för vägarna i etapp 1 till kommunalt och att det enskilda huvudmanna​skapet stryks som alternativ för etapp 2 och att det fastslås att det ska vara kommunalt huvudmannaskap i båda etapperna.

Miljö & Stadsbyggnad

Lilla Björknäs villaägareförening har i sitt yttrande klart tagit ställning för kommunalt huvudmannaskap. Det har inte inkommit något yttrande från enskild fastighetsägare som motsätter sig kommunalt huvudmannaskap.

Björknäs vägförening, bilaga 6, anser att beslutsunderlaget för bedömning av de olika alternativen är bristfälligt och delvis felaktigt. Föreningen menar att beslut inte kan fattas förrän en kostnads- och konsekvensanalys av både utbyggnadsfasen och driftsfasen presenterats för de boende.

Björknäs vägförening har inget emot att även i fortsättningen vara huvudman för vägarna inom etapp 1 om fastighetsägarna så vill.

Miljö & Stadsbyggnad

Den kostnads- och konsekvensanalys som Björknäs vägförening efterlyser finns idag inte underlag för att ta fram. En sådan analys måste i så fall bygga på några pilotfall där jämförelse har skett mellan enskilt och kommunalt genomförande med likartade förutsättningar. Det är dessutom så att i de diskussioner som hittills förts mellan kommunen och vägföreningen så har den huvudsakliga delen av arbetet med genomförandet lagts på kommunen. För de tunga ekonomiska delarna av utbyggnaden av vägarna ställs det samma krav på bärighet, framkomlighet och trafiksäkerhet oavsett vem som är huvudman.

Enligt Miljö & Stadsbyggnads uppfattning så kan planremissen betraktas som en enkät till de boende där de har möjlighet att ta ställning i frågan om huvudmannaskap.

I remissmaterialet har en felaktig årsavgift angivits, vilket beklagas. 
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