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Områdesnämnden Boo 



Nacka översiktsplan 2002 - yttrande under utställning

Förslag till beslut

Nämnddirektörens förslag till yttrande under utställning daterat 2002-09-04 antas.

Ärendet

Den nu gällande översiktsplanen antogs år 1992. Kommunfullmäktige beslutade 1998 att översiktsplanen skulle revideras. Ett program för revidering av planen var utsänt på samråd under år 2000. Ett samråd över förslag om översiktsplanering genomfördes under 2001. Med utgångspunkt från samrådet har förslaget till översiktsplan reviderats och utställning av det reviderade förslaget sker under tiden 16 juni - 12 september 2002.

Miljö & Stadsbyggnads redogörelse för samrådet och revideringar av översiktsplanen biläggs tjänsteskrivelsen (avsnitten fram till redovisning av inkomna remissvar). 

Områdesnämnden har ingivit yttrande till program för revidering och under samrådet vilka biläggs tjänsteskrivelsen.

Revidering av översiktsplanen

Efter samrådsremissen har följande revideringar som berör Boo lagts in i översiktsplanen:

· Planskissen över en tänkbar framtid för Björknäs har tagits bort.

· Återvinningscentralen vid Tollare har utgått.

· För södra Boo har beskrivningen kompletterats med Utvecklingsområden i Boo och strandpromenaden utefter Lännerstasundet har tagits in i rekommendationen.

· Markreservationen för bro vid Knapens hål har utgått. I rekommendationerna föreslås att någon form av förbindelse för gång och cykel bör tillskapas över Knapens hål.

· I rekommendationerna har tillförts att ett område vid Trollsjön ska inrättas som naturreservat. 

· För norra Boo har rekommendationen kompletterats med Utvecklingsområden i Boo.

· Ett område vid Telegrafberget har lagts in med markanvändning för bostadsbebyggelse.

· Ett område vid sydvästra Kil har lagts in med markanvändning för enbostadsbebyggelse. 

Områdesnämndens yttrande att införa naturreservat för söder Mensättra Gärde har inte tagits in i rekommendationerna och något uppdrag att förbereda ett naturreservat har inte givits. Vad gäller nämndens yttrande om allmäntillgängligheten till oexploaterade kuster och för grönområdestillgången i södra Boo hänvisar redogörelsen till att detta behöver bevakas i kommande detaljplanering. 

Nämnddirektörens förslag till yttrande

De flesta av nämndens synpunkter i samrådsyttrandet har arbetats in i översiktsplanen. Det är rimligt att nämnden bevakar allmäntillgängligheten till oexploaterade kuster och grönområden i södra Boo i kommande detaljplanering utan att markanvändningen har tagits in i översiktsplanen. När det gäller grönområdet vid Mensättra gärde och Rensättra är det värdefullt att ett grönt stråk som förbinder Skarpnäs och Velamsund kan säkerställas

Nämnddirektören föreslår att områdesnämnden i sitt yttrande under utställning noterar att nämndens synpunkter i samrådet till stor del har blivit tillgodosedda i det reviderade förslaget men att nämnden vidhåller att ett naturreservat införs på Rensättra för att säkerställa ett grönt stråk som förbinder Skarpnäs med Velamsund. Inga synpunkter har tillkommit med anledning av det reviderade förslaget på Nackas översiktsplan 2002.
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