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Till Områdesnämnden i Boo

Detaljplan för fastigheten Orminge 61:1 m.fl. (Livsmedelshall).

 Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att anta rubricerad detaljplan.

Sammanfattning av ärendet

Följande handlingar utgör beslutsunderlag i ärendet:

· Planbeskrivning

· Genomförandebeskrivning

· Gestaltningsprogram

· Miljökonsekvensbeskrivning

· Bilaga: Exploateringsavtalet

· Plankarta 

· Bilaga: Illustrationer (plan och fasader)

Planområdet är beläget öster om Boo kommunalhus och omfattar det område som avgränsas av Värmdövägen, Ormingeringen, Ormingeleden samt Kanholmsvägen. En del av Kanholmsvägen ingår också i planområdet. Området omfattar en areal om ca 8000 m2. Största delen omfattas av Dp 47 som vann laga kraft 1990-09-24. Samtidigt med den detaljplanen tecknades ett exploateringsavtal där kommunen sålde tomten och exploatören skulle uppföra kontor och hantverkslokaler. Avtalet fullföljdes dock inte och marken återgick till kommunen under år 1992. Genomförandetiden gick ut den 31 december 1999. Syftet med det nu aktuella planförslaget är att ändra markanvändningen från kontor och hantverkslokaler till handelsändamål. Planförslaget medger en anläggning som omfattar ca 1700 m2 med långsidan mot Ormingeleden i nordöstra hörnet av fastigheten Orminge 61:1.

I planarbetet har särskild vikt lagts vid trafikfrågorna samt gestaltningsfrågorna. Till planen hör ett gestaltningsprogram. Trafikfrågorna regleras i ett exploateringsavtal. En illustration  över föreslagen trafikföring biläggs planen. 

I fastighetens södra del passerar en tunnel för vatten och spillvatten. Kravet i planen är att de planerade arbetena inte får ge utrymme för minsta risk för någon av ledningarna, varken nu eller i framtiden. 

Planarbetets bedrivande

Planen som är av begränsad omfattning, saknar allmänintresse samt ej strider mot översiktsplanen hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28§. Samråd har skett under perioden 2002-08-12 till 2002-09-10. Planen har skickats ut till samtliga sakägare enligt fastighetsförteckning samt till föreningar och myndigheter som har intresse av förslaget. Förslaget har också varit tillgängligt på Nacka kommuns hemsida www.nacka.se. Samtliga inkomna svar bilägges utlåtandet.

Följande remissinstanser har svarat men inte lämnat några synpunkter på förslaget: 

Räddningstjänsten i Nacka kommun (Bilaga 1)

Boo energi (Bilaga 2)

Följande remissinstanser har synpunkter på förslaget eller har kommenterat detta:

Länsstyrelsen i Stockholms län:

Länsstyrelsen påpekar att planbestämmelserna skall kompletteras med krav om att friskluftsintag skall finnas på den sida som ligger vänd från Ormingeleden. Vidare påpekar de att det bör finnas en central nödavstängning av ventilationssystemen. (Bilaga 3)

Miljö & Stadsbyggnads svar: Planhandlingarna har kompletterats enligt ovanstående.

Tekniska nämnden:

Tekniska nämnden påpekar att stor hänsyn måste tas till tunnelstråket med huvudledningar i områdets södra del. Exploateringen får inte på något sätt äventyra funktionen av detta strategiska ledningsstråk. (Bilaga 4)

Miljö & Stadsbyggnads svar: Både i planen och exploateringsavtalet ställs krav på att ledningarnas funktion inte får störas på något sätt på grund av livsmedelshallens etablering varken under utbyggnaden eller i framtiden.

AB Storstockholms lokaltrafik

SL ser positivt på att kommunen planlägger områden i närheten av befintlig SL-trafik. De menar dock att det är viktigt att kommunen samråder med SL i det fortsatta planarbetet vad gäller ombyggnaden av signalkorsning till cirkulationsplats. SL förutsätter vidare att utformningen av gång- och cykelvägar till SL- trafiken görs enligt gällande tillgänglighetsnormer. SL räknar vidare med att en infartsparkering kan byggas i anslutning till bussterminalen i Orminge centrum. (Bilaga 5)

Miljö & Stadsbyggnads svar: Synpunkterna har noterats.

När det gäller infartsparkeringen i Orminge centrum är det en fråga som ska diskuteras politiskt. Användningen av marken är inte bestämd ännu. Området ingår i utredningen kring Orminge centrum som pågår.

Nacka Miljövårdsråd:

Nacka miljövårdsråd anser att enkelt planförfarande inte kan tillämpas på denna plan. De anser vidare att trafiklösningarna inte är bra. De anser att det är nödvändigt att anlägga en gångbana även på Kanholmsvägens östra sida, dessutom vill de se en möjlighet i planen att nå återvinningsstationen norrifrån. 

Miljövårdsrådet vill dessutom öka ”grönfaktorn” och låta exploatören återskapa de ianspråktagna grönytorna med 150% med hjälp av gräs/sedumtak, gräsbetong istället för asfalt samt att plantera träd inom området.

De påpekar att rondellen ligger utanför den på detaljplanekartan givna avgränsningen. Miljövårdsrådet anser att planen måste omarbetas samt att planen måste ställas ut med normalt planförfarande. (Bilaga 6)

Miljö & Stadsbyggnads svar: Enligt den nu gällande detaljplanen får området utnyttjas för kontors och hantverksändamål.  I förslaget till detaljplan som nu har tagits fram är användningen i planen ändrad så att fastigheten kan nyttjas för handelsändamål istället. Det är en ändring som kan genomföras med enkelt planförfarande.  

De trafiklösningar som visas i bilagan till planhandlingarna och nämns i beskrivningen regleras, precis som Miljövårdsrådet påpekar, inte i detaljplanen utan i exploateringsavtalet som följer med försäljningen av fastigheten. Trafiklösningen är inte en förutsättning för planen, men en trolig utveckling till följd av överenskommelserna i exploateringsavtalet.

På grund av nivåskillnader är det inte möjligt att nå återvinningsstationen norrifrån, gående måste ta sig dit via parkeringen. Ett ljusreglerat övergångsställe leder gående från Orminge centrum över Kanholmsvägen till fastigheten. 

Tillgängligt gatuutrymme medger inte anläggande av en gångbana utmed Kanholmsvägens östra sida. En sådan åtgärd skulle bland annat kräva ett oacceptabelt stort ingrepp i bergkanten. En tydlig kanalisering av gångtrafiken till området österifrån krävs och tillskapas med andra åtgärder. Ett markerat gångstråk över fastigheten med en trappa upp till entréplanet skall enligt det omarbetade förslaget anläggas från infarten från Värmdövägen.

Ett gestaltningsprogram har tagits fram och är en del av planhandlingarna. I detta regleras planteringar och utformning av den yttre miljön. Planteringar kommer att utföras både inom fastigheten Orminge 61:1 samt i cirkulationsplatser och på andra ställen där så är möjligt.

Följande personer/ föreningar har också lämnat in synpunkter under samrådstiden

Jan Ellström boende i Eknäs/Nacka:

Jan Ellström anser att planen inte kan tas med enkelt planförfarande, han menar att platsen är av allmänt intresse vilket gör att normalt planförfarande skall användas. Han menar att platsen skall bevaras så som den är. (Bilaga 7)

Miljö & Stadsbyggnads svar: Se svar till Nacka Miljövårdsråd ovan.

Åsastigens fastighetsägareförening:

Åsastigens fastighetsägareförening menar att varutransporterna från den planerade livsmedelshallen kommer att medföra ytterligare trafik som kan leda till fara för gångtrafikanter runt Värmdövägen. Dessutom ökar trafiken på avfartsrampen från Ormingeleden vilket skapar olycksrisker och buller för närliggande villaområde på Skogsstigen/ Nimrodsvägen. De menar att korsningen bör förses med en rondell.

De saknar en underliggande studie av trafiksituationen i ett större område på kort och lite längre sikt. (Bilaga 8)

Miljö & Stadsbyggnads svar: Planarbetet har i första hand studerat trafiken utmed Kanholmsvägen, Ormingeleden, Ormingeringen samt Värmdövägen runt fastigheten Orminge 61:1 för att skapa en god trafikmiljö runt den nya livsmedelshallen och lösa de trafikproblem som finns i området idag. Under planarbetets gång har trafiksäkerheten varit högt prioriterad. Cirkulationsplatsen samt de nya körfälten som bland annat införs för svängande trafik kommer  tillsammans med ljusreglerade övergångar för gångtrafikanter att uppfylla kraven på en trafiksäker miljö. 

Avfartsrampen från Ormingeleden och Värmdövägen öster om Ormingeledens  viadukt har inte tagits med i detta arbete därför att bedömningen har gjorts att inga speciella åtgärder krävs på rampen som en följd av livsmedelshallens etablering. Trafikproblemen i det område som Åsastigens fastighetsägareförening visar på är kända och arbetet med att försöka lösa dessa kommer att fortgå.
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