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Detaljplan för del av Lännersta ”Soldatvägen, Blåmesvägen, Grönfinksvägen m.fl.” i Boo, Nacka kommun.

Upprättad i november 2002

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att ställa ut planförslaget upprättat i november 2002.

Bakgrund och sammanfattning

Planområdet ligger i nordvästra Lännersta, söder om Värmdöleden samt väster om Lännerstavägen. Planen syftar till att möjliggöra en omvandling i området från fritidshusboende till permanent boende. Detta möjliggörs genom en utökning av byggrätterna, framdragning av vatten- och avlopp samt en upprustning av vägnätet. 

Ett samrådsmöte inför den kommande planläggningen hölls 2002-06-03 i Boo gårds skolas matsal. De synpunkter som kom fram vid informationsmötet finns sammanfattade i minnesanteckningar från Samrådsmöte 2002-06-03, bil 1. Minnesanteckningarna har tidigare skickats ut till samtliga fastighetsägare.

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2002-08-20, § 191, bil 2, att inte ha någon erinran mot förslaget. 

Detaljplaneförslaget har översänts för yttrande till sakägare, boende och intresseföreningar inom området. Samrådstiden varade mellan 2002-06-03 och 2002-08-30. Yttrande har inkommit från 10 remissinstanser. Från fastighetsägare inom området har 10 yttranden inkommit. Samtliga yttranden bilägges.

Sammanfattande kommentarer

Nya planbestämmelser

Det har kommit in flera synpunkter från fastighetsägare vad gäller den begränsade byggrätten. Miljö & Stadsbyggnads har tagit intryck av dessa synpunkter och förändrat planbestämmelserna därefter. De nya planbestämmelserna vad gäller utnyttjandegrad är;

Friliggande byggnad som uppförs i en våning får inte uppta större byggnadsarea än 180 kvm och inte ges större takvinkel än 27 grader.

Friliggande byggnad som uppförs i en våning jämte sluttningsvåning får inte uppta större byggnadsarea än 150 kvm och inte ges större takvinkel än 27 grader.

Friliggande byggnad som uppförs i en våning jämte inredningsbar vind får inte uppta större byggnadsarea än 150 kvm och inte ges större takvinkel än 38 grader. Enstaka byggnadsdelar, t ex takkupor får efter särskild prövning överstiga tillåten högsta byggnadshöjd.

Friliggande byggnad som uppförs i två våningar får inte uppta större byggnadsarea än 130 kvm och inte ges större takvinkel än 27 grader.

Största byggnadsarea för uthus och garage är 40 kvm. Takvinkeln får inte vara större än 27 grader.

Högsta tillåtna byggnadshöjd för huvudbyggnad i en våning är 4,5 meter och för en tvåvåningsbyggnad 5,8 meter. För sluttningshus är högsta tillåtna byggnadshöjden 6,2 meter på den sida där sluttningsvåning utförs. Uthus och garage har en högsta tillåtna byggnadshöjd på 2,7 meter.

Generellt gäller att den sammanlagda byggnadsarean inte får överstiga 12 % av tomtarean. 

Vägnät

Vad gäller vägnätet har det kommit in synpunkter från fastighetsägare dels vad gäller kostnaden och dels vad gäller miljön. Många fastighetsägare motsätter sig den nya vägen pga. att man befarar att miljön vid Kocktorpssjön kommer att förstöras. Andra fastighetsägare motsätter sig vägen för att den kommer att medföra ökade kostnader. 

Av remissinstanserna är det endast Nacka Miljövårdsråd som ifrågasätter om det är nödvändigt att ta naturmark i anspråk för att bygga en ny väg. 

- När ett område blir permanent bostadsområde krävs en viss standard på vägnätet. Miljö & Stadsbyggnad har utrett de alternativ som finns och kommit fram till att en förbindelse Soldatvägen-Blåmesvägen är den av trafiksäkerhets- och framkomlighetsskäl bästa lösningen. Detta stöds även av väghållaren, Lännersta vägförening.

Vatten- och avlopp

Flera fastighetsägare vill inte betala kostnaden för att ansluta sig till kommunalt vatten- och avlopp utan vill ha egna vatten- och avloppslösningar. 

-En förutsättning för att kunna omvandla ett område från fritidshusområde till område med permanent bebyggelse är att området ansluts till kommunalt vatten- och avlopp. Belastningen på de närbelägna sjöarna Kocktorpssjön och Bagarsjön blir annars för stor.
Övrigt

Ett tillägg har gjorts i planbeskrivningen under rubriken ”Gällande planer och tidigare ställningstaganden” där det beskrivs att området behandlas i ”Planeringsstrategi för Utvecklingsområden i Boo”. 

I Genomförandebeskrivningen har ett tillägg gjorts under rubriken ”Gemensamhetsanläggning” där det beskrivs att samtliga fastigheter som berörs av den nya vägen kommer att ingå i anläggningsförrättningen. 

Samrådshandlingarna remitterades till:
Telia AB

Nacka Polismästardistrikt

Posten Sverige AB

Vägverket Region Stockholm

Länsstyrelsen i Stockholms län

AB Storstockholms Lokaltrafik

Stockholms läns landsting

Regionplane- och trafiknämnden

Kommunstyrelsen

Tekniska nämnden

Brandförsvaret

Boo Energi ek. för.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Handikapprådet

Lännersta villaägareföreningen

Lännersta vägförening

Nacka Miljövårdsråd

Boo Miljö- och Naturvänner

Boo Hembygdsförening

Friluftsfrämjandet Boo Lokalavdelning

Synpunkter från inkomna remissvar:
Följande remissinstanser har ej svarat:

Nacka Polismästardistrikt

Posten Sverige

Stockholms läns landsting

Brandförsvaret

Handikapprådet

Lännersta villaägareförening

Lännersta vägförening

Boo Hembygdsförening
Friluftsfrämjandet Boo Lokalavdelning
Remissvar med tillstyrkan eller utan erinran
Telia AB genom Skanova Networks

Vägverket
Regionplane- och trafiknämnden
Remissvar med tillstyrkan eller utan erinran med kommentar

Länsstyrelsen i Sthlm: s län, bil.3.

Länsstyrelsen finner att det skulle vara bra om kommunens detaljplanering inom Boo så långt möjligt sker med beaktande av hur en långsiktigt övergripande kollektivtrafikförsörjning inom Boo kan utformas. Det gäller dels frågan om infartsparkeringar dels frågan om underlag för den planerade spårvägen/tunnelbanan. Vad gäller kraftledningen vill man framhålla att det är kommunens uppgift att bedöma lämpligt avstånd mellan bebyggelse och kraftledning. Kommunen bör komplettera planbeskrivningen med att motivera varför något program enl. PBL 5 kap.18 § inte har föregått detaljplaneförslaget.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Området ingår i kommunens ”Planeringsstrategi för Utvecklingsområden i Boo” godkänd av kommunstyrelsen den 19 februari 2001 § 25. Planeringsstrategin utgör ett handlingsprogram för planarbetet och VA-utbyggnaden i Boo. Nacka Översiktsplan 2002, som varit utställd under sommaren 2002, anger att utvecklingsplanen ska vara vägledande. ”Del av Soldatvägen, Blåmesvägen, Grönfinksvägen m.fl.” är betecknat S med prioritet 1, vilket innebär detaljplaneläggning och utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp tidigast under 2003. 
Boo Energi ek. för., bil 4.

Boo Energi meddelar att man inte har för avsikt att markförlägga sin högspänningsledning som tangerar området. Man stödjer dock försiktighetsprincipen. Elnätet kommer inte att behöva kompletteras med en ny nätstation. Det befintliga luftledningsnätet ska ersättas med en ny jordkabel där samförläggning kan ske.

AB Storstockholms Lokaltrafik, bil 5.

Större delen av planområdet ligger oacceptabelt långt bort från befintlig SL-trafik. SL anser att det för närvarande inte är aktuellt med någon kollektivtrafik i området.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

SL trafikerade tidigare Lännerstavägen. Hållplatsen där lades ned för några år sedan. När nu området omvandlas till permanent bostadsområde samt att arbetsplatsområdet utefter Prästkragens väg nu byggt ut, kommer underlaget för kollektivtrafiken att öka. Kommunen ser därför gärna att SL trafikerar Lännerstavägen på nytt.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden, bil 6.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att det är av största vikt att tomt för förskola ingår i detaljplanen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Inom planområdet finns ingen tillräckligt stor och ledig mark som skulle kunna vara lämplig för barnstuga. Däremot planeras en ny barnstuga med 3 avdelningar söder om Sockenvägen i korsningen Trollsjövägen och Gammeluddsvägen, ca 600 m från planområdet.
Boo Miljö- och Naturvänner, bil 7.

Boo Miljö- och Naturvänner menar att Stockholmsbergets funktion av grön lunga, rekreationsområde, inte betonats tillräckligt i planförslaget. Vidare ifrågasätts behovet av en anlagd lekplats eftersom hela skogen är en naturlig lekplats för barn. Den nya vägen accepterar man. Det är emellertid angeläget att vägbygget sker med känslighet och att inte någon vägbank blir till hinder för promenad ut i naturen intill. Kollektivtrafiken kommenteras; det finns behov av en busshållplats närmare planområdet nu när området omvandlas till permanent bostadsområde.

Man föreslår att Nacka kommun till varje nybliven fastighetsägare ger ett välkomstpaket med naturinformation såväl om den egna tomten, t ex om lovplikt vad gäller trädfällning, som om närområdet.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Områdesnämnden upplåter mark så att det finns en möjlighet att ha en samlingsplats för barnfamiljer, en träffpunkt i området. Vilken typ av samlingsplats man sedan vill anordna beslutas av de boende i området genom den lokala villaägareföreningen alt. vägföreningen. 

Frågan om att ge varje fastighetsägare ett välkomstpaket ligger utanför detaljplanearbetet.

Nacka Miljövårdsråd, bilaga 8.

-Person i ny byggnad bör inte utsättas för högre strålning än 0,2 microtesla, varför den föreslagna gränsen för bygglov bör flyttas ytterligare en bit ifrån kraftledningen.

-Ifrågasätter om det är nödvändigt att ta naturmark i anspråk för att bygga en ny väg. Befintliga vägar har hittills fungerat menar man.

-Förutsätter att den fastighetsägare som så önskar får utnyttja enskild avloppslösning samt hämta vatten från egen brunn.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

-Nacka kommun anser att man bör tillämpa en försiktighetsstrategi vad gäller elektromagnetisk strålning. Därför föreslår man att tillstånd ej ska ges för nybyggnad av permanentbostad i planområdet närmare än 45 meter från ledningsmitt dvs. 0,3 microtesla. 
”Miljödomstolen i Växjö tingsrätt har i en dom, 2002-06-25, M87-01, bland annat behandlat magnetfältsnivåerna för elektriska högspänningsledningar för en förskola. Av yttranden från Socialstyrelsen, Elsäkerhetsverket och Statens Strålskyddsinstitut framgår att vid nivåer över 0,4 microtesla per årsmedeldygn finns misstankar om ett statistiskt samband mellan barnleukemi och lågfrekventa elektriska magnetfält. Miljödomstolen kommenterar vidare att forskningsresultat och tillgängliga fakta i målet pekar på en ofarlighetsgräns vid magnetfältsnivån 0,4 microtesla räknat som årsmedeldygn.”

-När ett område blir permanent bostadsområde krävs en viss standard på vägnätet.

Blåmesvägen är idag för smal för att kunna utgöra ett bra alternativ. En breddning av Blåmesvägen är dessutom inte realistiskt. Det krävs att man löser in mark för att kunna bredda den. Vägen är dessutom mycket brant. Det optimala är att man bygger en ny väg eftersom man då minskar lutningen med hälften.

-Planläggningen av området syftar bl. a till att minska belastningen på närbelägna sjöar som Kocktorpssjön och Bagarsjön. Detta sker genom att enskilt vatten- och avlopp ersätts med kommunalt. Det kommer att dras fram anslutningspunkter till varje fastighet. Huruvida man kan få uppskov med anslutningen t ex om man endast utnyttjar sin fastighet sommartid är ingen planfråga utan prövas i varje enskilt fall av tekniska nämnden.

Tekniska nämnden, bilaga 9. 

Tekniska nämnden beslutade 2002-09-10 att tillstyrka planförslaget. Kommunalt Va finns idag framme vid östra delen av Grönfinksvägen och södra delen av Blåmesvägen och resterande fastigheter är därför relativt lätta att ansluta via ett nytt lågtrycksavloppssystem.

Synpunkter från fastighetsägare

Fastighetsägare till Lännersta 11:58

Ove Hedlund, bilaga 10.

Anser att 30m2 för ett garage på en villatomt är för litet.

Fastighetsägare till Lännersta 1:856 Tomas Lyrner och Magdalena Malmsjö,

1:583 Thomas Lundgren, 1:581 Monica Berglund, 1:580 Håkan och Charlotte Isacsson, bilaga 11.
Anser att kommunens planförslag till utnyttjandegrad är för snäva. Man anser att hus med sluttningsvåning skall tillåtas ha en takvinkel på upp till 38 grader. Inom området finns redan några uppförda hus som överskrider liggande planförslag på olika sätt. Man anser att liggande planförslag bör justeras efter dessa exempel. Vägstandarden ska hållas på absolut miniminivå för att hålla kostnaderna nere. Man motsätter sig starkt förlängningen av Soldatvägen och vill att Grönfinksvägens utfart på Lännerstavägen behålls. Man vill även göra några justeringar till minnesanteckningar från Samrådsmötet i Boo skola:

1. Per Johnsson berättade att om kommunen står för vägentreprenaden slipper områdets fastighetsägare att betala moms för utfört arbete. Detta är inte fallet om vägentreprenaden upphandlas privat (dvs. av fastighetsägarna själva).

2. Tord Runnäs blev tillfrågad om vilket uppdrag tjänstemännen hade för utformningen av området och svarade att uppdraget bestod i att utforma detta område i likhet med närliggande områden.

Man anser att fastighetsägarsidan ska ha en formaliserad justeringsmöjlighet vad gäller minnesanteckningar från Samrådsmöten.

Fastighetsägare till Lännersta 1:913 
Mika Vistinjoki, bilaga 12.

Anser att Soldatvägen ska vara återvändsgata med sin egen lösning för kommunalt VA. Korsningen Grönfinksvägen/Lännerstavägen bör lösas med t. ex viadukt eller genom att man löser in en tomt i hörnet.

Fastighetsägare till Lännersta 11:63, bilaga 13.

Ted Ljungberg och Helen Rosander

Anser att den föreslagna byggrätten är för liten. En byggrätt på maximalt 10 % av tomtens storlek och max 220m2 total byggnadsarea motsvarar bättre de byggnadsstorlekar på fastigheter som redan finns nybyggda inom området. Största byggnadsarea för garage bör utökas till 40m2 för att kunna få plats med förråd. Man efterlyser vidare en utförligare beskrivning av tillåten byggnadsarea för hus med brutna tak eller förhöjt väggliv.

Vad gäller vägnätet anser man att den i planen föreslagna utbyggnaden av Blåmesvägen är den bästa lösningen för trafiksituationen i området. Dock anser man att det bör utredas om en lösning med enkelriktad trafik på nedersta delen av Grönfinksvägen samt ev. även Blåmesvägen kan förbättra trafikmöjligheterna för berörda fastigheter. Man föredrar kommunalt huvudmannaskap för vägarna samt anser att alla fastigheter som är berörda av ombyggnation ska vara med och betala även om de inte ingår i detaljplanen. En bilaga bifogas där man beskriver hur man avser bygga på sin fastighet.

Fastighetsägare till Lännersta 1:912

Saidy och Åke Gustavsson, bilaga 14.

Protesterar mot sammanbindningen av Soldatvägen- Blåmesvägen pga. 

-ökad biltrafik på Soldatvägen.

-ökat buller pga. biltrafiken.

-förstörelse av naturen vid Kocktorpssjön.

Fastighetsägare till Lännersta 11:60

Lars Strand, bilaga 15.

ger följande synpunkter

-huvudbyggnadens storlek bör begränsas av tomtareal.

-garagestorlek bör vara minst 40m2 eller efter behov.

Fastighetsägare till Lännersta 1:578

Ulla Wahlbeck, Kerstin Wahlbeck-Widings, bilaga 16.

Ser helst att vägbredden utökas där så är möjligt samt har invändningar mot planförslagets begränsade byggrätt. Om områdets bebyggelse ska ändra karaktär från typen tillbyggda sommarstugor till modern villabebyggelse måste byggrätten vara sådan att dagens och morgondagens villabyggande barnfamiljer reflekterar på området menar man. Byggrätten bör utökas till att vara 15 % av tomtarean, maximalt 200 m2 för ett enfamiljshus och 12 % av tomtarean dock maximalt 160 m2 för ett tvåplanshus. Därtill ska garage/förrådsbyggnad om 40 m2 få uppföras. Byggrätten bör vara mindre detaljreglerad och inkludera rätt att uppföra 1 ½ planshus med 45 % taklutning och 1 ½ planshus med brutet tak s. k. mansardtak. Möjligheten att bygga samman garage med huvudbyggnad i markplan eller sluttningsvåning bör stimuleras.

Fastighetsägare till Lännersta 11:75, Gunnel Ahlberg, 11:73 Annika Juhlin, 11:74 Leena Söderlund, 11:71 Erja Erholm, 11:72 Tomas Borg och Mari S-Borg, bilaga 17.

Anser att byggrätten är snålt tilltagen. Framför allt bör byggrätten för sluttningshus utökas till 160 m2. Byggrätten för garage bör vara 40 m2.

För vägsystemet önskas enskilt huvudmannaskap, Lännersta vägförening. Vidare efterfrågas en kalkyl över kostnaden för den nya vägen.

· den nya vägen från Soldatvägen till Blåmesvägen önskas asfalterad, bredd 5 m utan trottoar.

· är positiv till avspärrningen av Blåmesvägen

· vad gäller avspärrningen av Grönfinksbacken måste en fungerande lösning för de som bor i backen ordnas.

-     övriga vägar med VA, ingen åtgärd.

· övriga vägar utan VA, 3,5 meter med mötesplatser

· el- och teleledningar grävs ned i marken.

Lännersta 1:974, Sven Jonsson, bilaga 18.
Anser att förslaget är extremt dåligt vad gäller väglösningen eftersom man förstör miljön längs Soldatvägen med den trafikökning som uppstår. Även miljön kring Kocktorpssjön blir förstörd eftersom biltrafiken hamnar nere vid denna. Lösningen att ordna till Blåmesvägen måste vara en väsentligt bättre lösning eftersom denna väg inom kort ändå måste förbättras för att uppfylla dagens krav anser han. Den smala delen av Blåmesvägen nära toppen av backen måste ändå snarast ordnas då det borde vara ett krav på att brandbilar kan komma fram på alla vägar. 

· vänta med detaljplanen tills Blåmesvägen är fixad eller se till att vägen ordnas till i samband med denna detaljplan.

· låt Soldatvägen förbli en återvändsgata av nuvarande längd.

· förbättra Soldatvägen så att minimikraven i ett detaljplanerat område uppfylls. 

· fördela kostnaden över samtliga inblandade.
Lännersta 11:56 Magnus Johansson, bilaga 19.

undrar vilka möjligheter han har för att slippa sälja sitt hus för att ha råd med en väg utanför sitt hus som han inte vill ha.

- om det ges tillstånd att djupborra egen brunn, - måste han ändå vara med och betala kommunalt vatten och avloppsnät.

- om det finns lösningar för eget kretslopp på tomten för latrinhantering.

- möjligheten till eget vatten och avlopp

- om det finns möjlighet att redan idag bygga ut sitt hus.

Samlade kommentarer till samtliga fastighetsägare
Flera fastighetsägare har lämnat in synpunkter som är likartade. Miljö & Stadsbyggnad har därför valt att kommentera dessa gemensamt. 

Byggrätt

Flera synpunkter gäller den begränsade byggrätten. Miljö & Stadsbyggnads har tagit intryck av dessa synpunkter och förändrat planbestämmelserna därefter, se ”Sammanfattande kommentarer” i början av Samrådsredogörelsen samt planförslaget. Av estetiska skäl vill man undvika hus med stor takyta vilket bl. a ges av hus med brutet tak samt med tak som lutar kraftigt. Begränsningarna vad gäller taklutningar och hustyper kvarstår därför.

Synpunkten att man borde stimulera sammanbyggande av garage med huvudbyggnad i markplan eller sluttningsvåning har framkommit. 

-En strävan inom området har varit att hålla nere byggnadsvolymen. Att bygga ihop garage och huvudbyggnad inom tillåten byggnadsarea för huvudbyggnad är dock fullt möjligt. 

En fråga som uppkommit är om det redan idag finns möjlighet att bygga ut sitt hus. 

- Först när detaljplaneförslaget har vunnit laga kraft kan bygglov beviljas. Friggebod på 10 kvm får dock uppföras utan bygglov.

Vägnät

Vad gäller vägnätet har det kommit in synpunkter från fastighetsägare dels vad gäller kostnaden del vad gäller miljön. Man befarar bl. a att miljön vid Kocktorpssjön förstörs med den trafikökning som blir följden. 

Ytterligare en synpunkt är att man borde kunna lösa vägfrågan i roten till det onda dvs. Korsningen Grönfinksvägen/Lännerstavägen genom t ex en viadukt eller genom att lösa in en tomt i hörnet eller på annat sätt.

- När ett område blir permanent bostadsområde krävs en viss standard på vägnätet. Miljö & Stadsbyggnad har i samråd med vägföreningen utrett de alternativ som finns och kommit fram till att en förbindelse Soldatvägen-Blåmesvägen är den lösning som bäst uppfyller kraven på trafiksäkerhet och framkomlighet. In- och utfart från Grönfinksvägen är trafikfarligt och svårframkomlig pga. brant lutning och dålig sikt. Att lösa in en  tomt eller att bygga en viadukt skulle bli dyrt och ändå inte lösa frågan med att vägen är för brant. Blåmesvägen är idag för smal och brant för att kunna utgöra ett bra alternativ. En breddning av Blåmesvägen är inte realistiskt. Det krävs att man löser in mark för att kunna bredda den samt att hela sträckan från planområdet fram till Sockenvägen förbättras.

- En fråga bland fastighetsägarna gäller kostnaden för vägen. 

- En exakt kalkyl över förväntade kostnader kan inte göras förrän geoteknisk undersökning gjorts.

Det har framkommit synpunkter om att alla som är berörda av den nya vägen ska vara med och betala, inte bara fastigheter inom plangränsen. 

-Vägsamfällighetens avgränsning styrs inte av plangränsen utan samtliga fastigheter som berörs av vägombyggnaderna kommer att ingå i anläggningsförrättningen.

Vatten- och avlopp

Några fastighetsägare vill inte betala kostnaden för att ansluta sig till kommunalt vatten- och avlopp utan vill ha egna vatten- och avloppslösningar. 

-En förutsättning för att kunna omvandla ett område från fritidshusområde till område med permanent bebyggelse är att området ansluts till kommunalt vatten- och avlopp. Belastningen på de närbelägna sjöarna Kocktorpssjön och Bagarsjön blir annars för stor. 

Det kommer att dras fram anslutningspunkter till varje fastighet. Huruvida man kan få uppskov med anslutningen t ex om man endast utnyttjar sin fastighet sommartid är ingen planfråga utan prövas i varje enskilt fall av tekniska nämnden. Egen brunn kommer man naturligtvis alltid att kunna få nyttja.

Kostnaden för VA –anslutning är med dagens taxa ca 100 000 kr.

Övrigt

Det finns önskemål om att fastighetsägarsidan ska ha möjlighet att utse justeringsman vid samrådsmötena. 

- Miljö & Stadsbyggnad anser att anteckningarna ej ska vara ett protokoll utan endast minnesanteckningar. Fastighetsägarna har möjlighet att kommentera planförslaget i skrivelser under samrådstiden. Skrivelserna bifogas samrådredogörelsen. 

MILJÖ & STADSBYGGNAD
                                   

Planenheten

Reflex arkitekter

Micaela Lavonius 
                                   Anders Nordlund  

Planchef
                                   Uppdragsansvarig arkitekt

Tord Runnäs

Charlotte Rydahl

Planarkitekt

Handläggande arkitekt 
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