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Områdesnämnden Boo

Dnr 233 857/2002

Björknäs 1:113 – Talluddsvägen 2

Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus, carport, förråd, mur och parkering

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus, carport, förråd, mur och parkering beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen (PBL) med tillhörande bygglovsföreskrifter. Lovet innefattar mindre avvikelse vad avser mur på mark ej avsedd att bebyggas.

Ärendet

För området gäller detaljplan (DP 270) som vann laga kraft 2001-06-26. Markanvändningen i planen beskriver bostäder i två våningar, där utöver angivet våningsantal vind ej får inredas.

Föreslagen byggnation består av två flerbostadshus om 10 lägenheter vardera. Fastigheten är sluttande mot söder och byggnaderna har anpassats i terrängen såtillvida att ett källarplan tar upp nivåskillnaden. Därutöver finns två våningar samt ett förrådsloft. Byggnaderna hade ursprungligen kupor mot söder vilket medförde att högsta tillåtna byggnadshöjd överskreds. Efter inkomna yttranden har takfönster (i takfall) mot norr samt kupor mot söder tagits bort. 

Södra delen av fastigheten används till parkering och carportar/förrådsbyggnader. Dessa byggnader fungerar även som bullerdämpning, samt kompletteras med ett bullerplank på fastighetens östra sida. Längs fastighetens västra sida går en väg, vilken funnits tidigare, till en parkering för rörelsehindrade.

En ny mur placerad på prickad mark ersätter i huvudsak en befintlig mur. 

Vissa utvalda träd är i planen n-märkta och skall bevaras.

Områdesnämnden har den 14 november 2001, §303, informerats av bygg- och serviceenheten i ärendet.

Med anledning av avvikelsen har berörda sakägare, genom utskick av kommunen, beretts tillfälle att yttra sig. I handlingarna har angivits avvikelsen samt bifogats nerförminskade ritningar (med inritad skallinje). Erinringar har inkommit från Kerstin Damstedts dödsbo (Björknäs 1:105) och Stig Eriksson och Anne Grönblad (Björknäs 1:54).

Kerstin Damstedts dödsbo anför i huvudsak att ritningar är svåra att förstå samt att avsteg från detaljplanen inte godtas.

Stig Eriksson och Anne Grönblad anför i huvudsak följande. Utöver sluttningsvåning och två bostadsvåningar anses vindsplan med takfönster och gavelfönster vara inredningsbar. Husets höjd till taknock kommer att skymma solen för deras fastighet. Genom detta och takkuporna går man klart utanför den antagna detaljplanen. Utskickat material är till viss del oriktigt och gör det inte möjligt att yttra sig över en väg längs tomtgräns utan att först ta del av nytt underlag.

Byggnadsåtgärderna strider mot gällande plan vad avser mur placerad på prickad mark. Denna avvikelse är enligt bygg- och serviceenhetens bedömning att betrakta som mindre och förenlig med planens syfte. 

Den eventuella skuggning som kan komma att uppstå för intilliggande fastigheter på grund av byggnadernas höjd, bedöms inte större än vad som kan tålas inom ett tättbebyggt område av aktuellt slag. 

Vad avser vägen längs den västra tomtgränsen blir dess användning naturligt begränsad av att merparten av parkeringarna (förutom ett par platser för rörelsehindrade) är placerade på tomtens södra del. Vägen medför enligt enhetens bedömning inte sådana betydande olägenheter som avses i 3 kap 2 § PBL. 

Under yttrandetiden har kontakt ej tagits med handläggaren för att reda ut eventuella frågor. Utskickat underlag till grannarna bedöms tillräckligt för att förstå innebörden av byggnadsföretaget. Ytterligare kommunicering anser enheten inte vara nödvändig innan beslut fattas i ärendet. 

Skäl till beslut

Bygg- och serviceenheten konstaterar att sökt bygglov för nybyggnad av flerbostadshus, carport, förråd, mur och parkering innehåller avvikelse från detaljplanen vad avser mur på prickad mark ej avsedd att bebyggas. Avvikelsen bedöms som mindre och förenlig med planens syfte och medför inte sådana betydande olägenheter som avses i 3 kap 2 § PBL. Inte heller i övrigt har det framkommit något i ärendet som tyder på att byggnadsföretaget skulle strida mot någon annan bestämmelse i 3 kap PBL.

Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden att bevilja sökt bygglov med stöd av 8 kap 11 § PBL.
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