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Till Områdesnämnden Boo

Bo 1:673 - Kornettvägen 48

Yttrande till Länsstyrelsen i Stockholms län med anledning av överklagande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar bygg- och serviceenhetens förslag till yttrande till länsstyrelsen.

Ärende

Områdesnämnden beslöt 23 januari 2002 § 15 att avslå en ansökan om bygglov för enbostadshus och garage med stöd av detaljplanebestämmelse. Vidare beviljades rivningslov för befintliga byggnader.

För området gäller en detaljplan som vann laga kraft den 11 maj 2000 och innebär ändring av en tidigare detaljplan, f.d. byggnadsplan B 81 fastställd 1941. Enligt aktuell bestämmelse får bygglov inte beviljas innan väg har en bärighet motsvarande trafikklass 2 Mark-AMA-83.

Skäl till yttrande

Den nya detaljplanen är en s.k. förnyelseplan vilket innebär ändrad markanvändning från fritidshus till enbostadshus. 

Genomförandet av detaljplanen sker med delat huvudmannaskap mellan kommunen och områdets vägförening. Det innebär i formell mening att områdets vägförening i egenskap av huvudman för vägar avgör när plankravet om vägs bärighet kan bedömas som uppfyllt.   

I området pågår sedan våren 2002 arbete med vägar, vatten- och avlopp som beräknas vara färdigt att överlämnas under december 2002.  

Vid tidpunkten för prövning av ansökan om bygglov på Bo 1:673 hade arbetet med väg, vatten och avlopp ej påbörjats. Vid handläggningen av ärendet konstaterade således kommunen att plankravet om vägs bärighet ej var uppfyllt. Områdesnämnden har således haft fog för beslutet att avslå ansökan om bygglov för begärt enbostadshus och garage.

Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden, med hänvisning till den praxis som gällde vid beslutstillfället avseende besked om vägs bärighet, att länsstyrelsen avslår överklagandet.
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