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Områdesnämnden Boo

Dnr 233 824/2002

Velamsund 1:307, Björkuddsvägen 12

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus och uthus (ateljé/förråd) samt ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde för ovanstående samt för redan utförd friggebod och flytbrygga, ansökan om marklov för trädfällning

Förslag till beslut

1. Ansökan om tillbyggnad enbostadshus samt uthus beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen (PBL) med tillhörande föreskrifter och upplysningar. 

2. Ansökan om marklov för trädfällning beviljas med stöd av 8 kap 18 § PBL.

3. Dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljöbalken, medges för sökta åtgärder.

4. Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms ett område motsvarande tillbyggnadens, uthusets och friggebodens yta på marken, samt flytbryggans yta på vattnet enligt ansökan.

5. Genom underlåtelse att ansöka om strandskyddsdispens för redan utförd brygga och friggebod överlämnar områdesnämnden Boo ärendet, med hänvisning till 29 kap 8 § punkt 5 miljöbalken, till Stockholms åklagarmyndighet, Box 70296, 107 22 Stockholm.

Ärende

Fastigheten (landareal 3495 m²) ligger inom riksintresset Norra Kusten och omfattas av områdesbestämmelser (OB3 laga kraft 1992-11-26 samt OB16 laga kraft 2002-06-14). Området där fastigheten är belägen, är enligt områdesbestämmelserna markerat med ”värdefulla byggnader och miljöer samt utökad lovplikt”. Fastigheten är klassad som permanentbostad. Enligt områdesbestämmelserna skall byggnad placeras minst 4,5 m från tomtgräns.

Genom belägenhet inom strandskyddsområde (100 m från strandlinjen på land och i vatten) omfattas fastigheten dessutom av byggnadsförbud enligt 7 kap 16 § miljöbalken. 

På fastigheten finns idag ett mindre stuga från tidigt 1890-tal på ca 55 m² byggnadsarea, . Denna är placerad ca 1 m från tomtgräns. Dessutom finns en friggebod och en flytbrygga om ca 40 m², samt ett äldre uthus/förråd med eftersatt underhåll som avses att rivas. För friggebod och flytbrygga saknas strandskyddsdispens.

Föreslagen tillbyggnad har ca 23 m² byggnadsarea i en våning plus ett källarplan som tar upp den sluttande terrängen.

Uthus (ateljé/förråd) är om ca 44 m² byggnadsarea och väl inplacerad i en sänka. Vid denna byggnad önskas fälla träd enligt situationsplan.

Samråd har skett inom Miljö & Stadsbyggnad som tillstyrker loven.

Ansökan innefattade initialt även en bastubyggnad, vilken efter rekommendation av enheten utgått ur ansökan. Med denna skulle tillskapas en icke önskvärd spridd bebyggelse, dessutom att betrakta som utanför etablerad hemfridszon.

Skäl till beslut

Lovet innefattar mindre avvikelse från områdesbestämmelser vad avser avstånd från fastighetsgräns för huvudbyggnad. Avvikelsen är förenliga med syftet med planen.

Berörda grannar har inte framfört erinringar mot föreslagen byggnation.

Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden att bevilja sökt bygglov 8 kap 12 § PBL.

Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden att bevilja sökt marklovenligt 8 kap 18 § PBL.

Syftet med det rådande strandskyddet och allmänrättsliga intressen bedöms inte motverkas. Förutsättningarna för allmänhetens möjligheter att fritt vistas eller färdas i området bedöms ej påverkas ej heller livsvillkoren för djur- och växtriket. 

Föreslagen tillbyggnad, friggebod, flytbrygga och uthusbyggnad sker inom avstånd från huvudbyggnad som är att betrakta som redan etablerad hemfridszon.

Särskilda skäl som ligger till grund för bedömningen att bevilja undantag från strandskyddsbestämmelserna är komplementbyggnad och redan ianspråktagen tomt.
Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden att bevilja ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljöbalken.
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