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Velamsund naturreservat - Projekt 2002-Projekt 2003

Projekt 2002 

Under året har ett antal projekt genomförts inom reservatet enligt nedanstående redovisning:

Fruktlunden

Herrgårdsparken har kompletteras med 20 nya fruktträd. Trädgården har använts för odling sedan 1600-talet. De nuvarande träden som är planterade i början av 1900- talet börjar bli gamla och behöver kompletteras med nya träd för att säkra kontinuiteten i fruktlunden för framtida besökare.

”Tvättstugan”

Den gamla tvättstugan vid Insjöns norra strand har asbestsanerats, rustats upp utvändigt och byggts om invändigt för åretruntverksamhet. Tvättstugan nyttjas för närvarande som skollokal av Waldorfskoleföreningen.

Lekplatsen

Lekplatsen som blivit utdömd vid säkerhetsbesiktningen har byggts om och försetts med ny lekutrustning och planteringar som ökat lekvärdet och säkerheten.
Herrgårdsparken, lek och spel

Etapp1, i upprustningen av Herrgårdsparken är färdigställd i och med att stenar och stubbar är borttagna och gräsytorna är nysådda. Den gamla stenmuren längs med Långa Raden som delvis raserats, är återuppbyggd.

Trädgårdcafé

Kunskapsinhämtning har påbörjats genom studiebesök på referensanläggningar med inriktning på trädgård / försäljning / cafeverksamhet.

Anläggningar som besökts är Rosendal, Haga och Ulriksdal. 

Trädgårdshus

Två mindre trädgårdshus i herrgårdsparken har blivit upprustade.

Friluftsgården

Som en följd av sättningsskador som uppkommit i den centrala delen av magasinsbyggnaden ( byggnaden uppfördes ursprungligen som sädesmagasin

för över 100 år sedan) har genomgående renoveringsarbeten utförts.

Arbetena har inneburit förstärkning av husplintar , byte av syllar, ombyggnad av duschar och omklädningsrum utmed den östra delen av byggnaden. Ombyggnadsarbetena är färdiga så att anläggning kan öppnas till årsskiftet.

Smådjursverksamhet

Iståndsättning av den igenvuxna ängsmarken vid herrgårdsparken, genom avverkning och röjning av buskar och träd samt rensning av backdiken utförs under vintern. Åtgärderna kommer att vara utförda till våren. 

Torpet Lugnet

Då nämnden beslutat acceptera ägarens erbjudande att mottaga torpet har torpet monterats ner och transporterats till av nämnden beslutad plats i herrgårdsparken. Torpet kommer till våren 2003 vara uppsatt och helt färdigt exteriört med enkupigt tegel på taket, rödmålad panel och vita knutar och fönster.

Booleden- Knarrnäs

På den första etappen har skogen gallrats utmed leden, för att släppa in ljus och luft. Diken har därefter grävts på båda sidor utmed vägen, som sedan kommer att förses med en överbyggnad. På den andra etappen avverkas skogen nu under vintern så att vägen på den delsträckan kan färdigställas under nästa år. 

Kärrtorpet

Ny brunn har borrats (110 m djup) och försetts med vattenuppfordrings-anläggning som nu förser anläggning med dricksvatten året runt.

Dikena utmed bilvägen till torpet har rustats upp. 

Informationstavlor

Enligt uppdrag har informationstavlor tagits fram för Kärrtorpet och Kihlstorpet.

Tavlorna beskriver torpens historia och är illustrerade med kartor och fotografier. Tavlorna kommer att sättas upp inne i de färdiga torpen.

Projekt 2003

Kollektivtrafik

Arbetet med att pröva möjligheterna för kollektivtrafik till centrala Velamsund fortsätter.

Lägerskola 

Ett program tas fram för att klargöra förutsättningarna för en planerad byggnation av en lägerskolebyggnad på platån där den gamla herrgårdsbyggnaden låg. Programmet klargör de kulturhistoriska förutsättningarna samt utgångspunkter för planerat verksamhetsinnehåll i den nya byggnaden. Byggnadens placering och utformning skall ses i ett perspektiv som möjliggör ytterligare byggnation på terrassen. En helhetslösning på utbyggnadsmöjligheten redovisas, där lägerskolebyggnaden utgör en första etapp. 

Smådjursverksamhet

Smådjursverksamheten startas upp med ett antal djur på den restaurerade ängen och bedrivs inledningsvis som en verksamhet under sommarhalvåret. 

(jfr Nyckelviken)

Kihls fiskartorp

Torpet iordningställs för åretruntverksamhet och markplanering sker av området mellan torpet och Långa Raden. Vid planeringen beaktas restaurangens önskemål om trädäck för uteservering.  Två handikapplatser byggs samtidigt i anslutning till torpet.

Booleden

Vägen färdigställes med dikningsarbeten och uppbyggnad av färdig vägkropp.

G-C väg till Värmdövägen, sista etappen

Resterande delen av den friliggande gång- och cykelvägen byggs ut och förses med belysning. 

Vinberget

Vinberget färdigställes och lämplig form för den framtida skötseln klarläggs utifrån målsättning att bedriva vård av det kulturhistoriska arvet.
 

Romantiska parken

Romantiska parken färdigställs med promenadvägar och sittplatser. 

Långa Raden

Ombyggnad av restaurangkök utifrån myndighetskrav.

Trädgårdscafé

Ett program för trädgårdscaféverksamheten tas fram, för att sedan ligga som underlag för annonsering efter externa intressenter, som tillsammans med kommunen är intresserade av att bygga upp en verksamhet.

Så sent som på 1950- talet fanns fortfarande ett fungerande trädgårdsmästeri i herrgårdsparken. Den långa traditionen skapar en naturlig grund för en utveckling av trädgårdsverksamheten i parken. 

Kulturlandskap

Iståndsättning av ängs- och hagmarker som växt igen med sly och träd.

Hemsida

Uppbyggnad av en egen hemsida för Velamsunds naturreservat som redovisar bl.a. verksamheter, evenemang och utvecklingsprojekt.

Informationstavlor

En översyn av informationsskyltar både till- och inom Velamsund pågår. Ett skyltprogram kommer att redovisas.

Golfavtal

Upprätta skötselavtal mellan Nacka Golfklubb och Kommunen angående skötseln av skogsmarken inom golfbaneområdet utifrån naturreservatets skötselplan.

Miljö & Stadsbyggnad

Roger Grönwall
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