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Områdesnämnden Boo

Velamsund - Smådjursverksamhet 

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar till nämndkontoret att vidta erforderliga åtgärder för att starta en smådjursverksamhet våren 2003 enligt etapp1 redovisad i tjänsteskrivelse 2002-11-21.

Bakgrund

Områdesnämnden beslöt 2001- 01 -24 ”att uppdra till nämndkontoret att utreda förutsättningarna för att utveckla djurverksamheten på Velamsund samt återkomma med konkreta förslag under våren 2001”.

Mål

Komplettera djurhållningen på Velamsund i enlighet med naturreservatets intentioner, vilket innebär;

- En större variation av djurraser och deras ungar och ger ett ökat besöksvärde och mål för nya besökskategorier.

- Att olika raser betar olika växtarter och kompletterar varandra för bästa betesresultat och innebär ett bättre utnyttjande av det bete som behövs för att hålla alla ängsmarkerna öppna och förhindra igenväxningen av landskapet. 

- Ett bevarande av gamla lantraser vilket är en viktig del i vårt kulturarv och  angeläget för att bevara den genetiska mångfalden och variationen.

- Att barn och ungdomar i pedagogiskt syfte har tillgång till olika sorters djur att umgås och få kontakt med. 

Förslag

Smådjursverksamheten förläggs på en del av den gamla ängsmarken vid Herrgårdsparken. Idag disponerar Nacka Ridklubb betesmarken.

I anslutning till verksamheten uppförs torpet Lugnet och nyttjas som raststuga.

Området angörs väster ifrån på befintlig väg, via gamla huvudentrén till gamla Herrgården. Ängsmarken iordningställs till betesmark genom att sly och träd avverkas och de gamla backdikena rensas. Byggnader för djur och inhägnader uppförs utifrån verksamhetens omfattning och behov. 

I framtiden bör Parkstugan ingå som en del i gårdsbildningen för smådjursverksamheten. Parkstugan är idag uthyrd som fritidshus och en uppsägning av nuvarande hyresgäst bör övervägas. 

Verksamhet

Djur av olika svenska lantraser hålls inom det iordningställda området så att de på ett lättillgängligt sätt, kan beskådas av besökare. Tillsyn av djuren sker morgon och kväll. ( jfr. djurhållning på Nyckelviken )

I ett senare utvecklingsskede kan djurverksamheten kompletteras med olika typer av pedagogisk verksamhet, t.ex. guidning, kursverksamhet m.m.

Utbyggnad

Smådjursverksamheten byggs ut i etapper både för anläggningsdelar och verksamhet.

Etapp 1

Ängsmarken iordningställs och tillfart ordnas.

Torpet Lugnet och erforderliga inhägnader uppförs.

Verksamhet bedrivs under sommarhalvåret, då sommarverksamhet inte förutsätter större byggnader för vinterhållning av djur. Stor vikt läggs vid tillgänglighet och information, såväl skriftlig som muntlig på platsen.

Djurbesättningen består första året av en ko med kalv, en tacka med lamm och en get med killing. Samtliga djur ska ha dokumenterad och godkänd hälsostatus enligt gällande  bestämmelser. Djurhållare engageras med daglig tillsyn under sommarhalvåret, april till oktober. I första hand kommer djurhållare med verksamhet på Velamsund att tillfrågas.

Kostnad för djurhållningen beräknas i storleksordningen 40.000 kronor per år.

Etapp 2

Verksamheten utvecklas till åretruntverksamhet vilket innebär att djurhållaren engageras under hela året och att verksamheten kompletteras med erforderliga anläggningar. Driftkostnaden för verksamheten påverkas naturligtvis utifrån verksamhetens utveckling. Vid en fullt utbyggd verksamhet kan även den pedagogiska delen utvecklas med kursverksamhet och guidning mm.  

Miljö & Stadsbyggnad

Roger Grönwall
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