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	Områdesnämnden Boo


Ändring av detaljplan för del av Lännersta 34:33, Sockenvägen 101, Nacka kommun

Enkelt planförfarande. Upprättad i augusti 2002

Förslag till beslut

Förslag till ändring av detaljplan antas

Bakgrund och sammanfattning

Fastigheten Lännersta 34:33, som är belägen i Lännersta söder om Bagarsjön, omfattas av detaljplan Dp 81, vilken vann laga kraft den 16 juni 1992. Gällande detaljplan anger att marken ska användas för bostadsändamål.

Exploatören har begärt att detaljplanen ska ändras för att medge projekterad bebyggelse.

Föreslag planändring är föranledd av tomtens topografiska förhållanden. Ändringen innebär att tillåten bruttoarea höjs för att kunna medge en sluttnings- och källarvåning på det nordöstra huset. Förslaget medger härvid en bättre markanpassning av bebyggelsen och mindre markarbeten. För fastigheten i övrigt gäller jämsides med denna ändring underliggande detaljplan, Dp 81.

Föreslagen planändring har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt planförfarande, 5 kap. 28 §.

Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten i Nacka. Berörda fastighetsägare enligt fastighetsförteckning har tillställts planförslaget. Samrådstiden har pågått under tiden den 23 augusti till och med den 13 september 2002.

Under samrådstiden har synpunkter på planförslaget inkommit från angränsande fastighetsägare, Lännersta 34:27, 34:28 och 34:31. Fastighetsägarna har utifrån de handlingar som tillsänts från kommunen ansett att det är svårt att kunna ta ställning till exploateringens omfattning, placering, utfarter och tomtgränser. Mot denna bakgrund har planenheten per telefon informerat och skriftligt underättat fastighetsägarna om dessa oklarheter. Underrättelsetiden var den 25 september till och med den 15 oktober 2002. Under denna tid har ingen erinran mot föreslagen planändring framförts.

Mot bakgrund av vad som ovan redovisats samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden, enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanterats som enkelt planförfarande, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar föreslagen ändring av detaljplan.
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