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	Till Områdesnämnden i Boo


Detaljplan för fastigheten Orminge 61:1 m.fl. (Livsmedelshall)

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att anta rubricerad detaljplan enligt särskilt utlåtande från 2002 10 21

Bakgrund 

Områdesnämnden Boo beslutade den 6 nov 2002 att återremittera ärendet till Miljö & Stadsbyggnad för en översyn av trafiken och trafiksäkerheten för barn. Nämnden ville få en redovisning av konsekvenserna av att utforma Kanholmsvägen med två genomgående körfält på vägens östra del mellan Värmdövägen och den nya cirkulationsplatsen. Lösningen kräver bland annat att vägområdet utvidgas antingen västerut mot den mark som idag utnyttjas av Boo skola eller österut mot Orminge 61:1.

Dessutom ville nämnden få en redovisning av konsekvenserna av planförslaget gällande trafiksäkerheten för barn och andra gångtrafikanter som korsar fastigheten.

Sammanfattning

Vid prövningen av förutsättningarna för en etablering av handelsverksamhet har stor vikt lagts vid krav på utformning av trafiklösningar med avseende på angöringar till området samt framkomlighet och trafiksäkerhet för samtliga trafikantslag. Vidare har det ställts höga krav på gestaltningen av området samt för skydd av befintlig va-anläggning i tunneln. Förbättringen enligt det framförda förslaget i förhållande till nuvarande trafikutformning är som helhet påtaglig bland annat med hänsyn till att nuvarande signalreglerade korsning vid Kanholmsvägen / Ormingeringen ersätts med en cirkulationsplats som på ett smidigare sätt kommer att reglera och fördela trafiken i denna korsning. 

Att utforma Kanholmsvägen med två genomgående körfält på den östra väghalvan förbi Lidl mellan Värmdövägen och Ormingeringen innebär enligt Miljö & Stadsbyggnads uppfattning en betydande försämring av både framkomligheten och trafiksäkerheten kring området med ett flertal konfliktpunkter som följd

Miljö & Stadsbyggnads bestämda uppfattning är att den trafikutformning och gestaltning av området som redovisas i exploateringsavtalet mellan kommunen och Lidl totalt bäst tillgodoser de önskemål och krav som rimligen kan ställas på etableringen av Lidl på fastigheten Orminge 61:1.

Återremissen föranleder således inte någon ändring av planförslaget eller exploateringsavtalet. Miljö & Stadsbyggnad föreslår att nämnden beslutar enligt förslag till beslut i särskilt utlåtande från 2002-10-21.

Förutsättningar och krav

Följande förutsättningar och krav har legat till grund för detaljplanen, exploateringsavtalet och utformningen av trafiklösningarna.

Planförhållanden

Förslag till ändring av användningen för fastigheten Orminge 61:1 har tagits fram  med enkelt planförfarande. 

Exploateringsavtal

Utformningen av trafiklösningarna redovisas i bilaga 4 till exploateringsavtalet som är godkänt av exploatören. Beslut i KF?

Livsmedelshall

Livsmedelshallens etablering har legat till grund för utformningen av trafikanordningarna runt fastigheten Orminge 61:1. En etablering i detta läge ställer krav på gång- och fordonsangöringar för kund- och leveranstrafik med beaktande av trafiksäkerhet och framkomlighet.

Ledningstunnel

Vid planeringen av området krävs stor hänsyn till befintlig ledningstunnel som går genom områdets sydvästra del. Tunneln innehåller bl.a. huvudledningar för vatten och spillvatten. Inga åtgärder får vidtas som kan äventyra dessa ledningars framtida funktion vilket bland annat innebär begränsningar i utnyttjandet av marken över tunneln.

Gång- och cykeltrafik

Nuvarande möjlighet till gångpassage genom områdets sydvästra del skall bibehållas och förbättras. Möjlighet för gång- och cykeltrafiken att korsa Kanholmsvägen skall åstadkommas i anslutning till angöringen till LIDL

För att överbrygga den barriär som trafiken på Kanholmsvägen utgör skall

övergångsstället förses med  en trafiksignal.

Gestaltning

Området ligger strategiskt placerat i Orminge centrum. Kanholmsvägen utgör en av huvudinfarterna till Orminge centrum vilket gör att höga krav måste ställas på utformning och gestaltning av utemiljön både inom fastigheten och i trafikmiljön. I gestaltningsprogrammet som biläggs detaljplanen och exploateringsavtalet ställs krav på utformningen av miljön i området.

Konsekvensbeskrivning avseende två körfält utmed Kanholmsvägens östra del.

Konsekvensbeskrivningen redovisar ett antal kända konsekvenser av utformningen  av en trafiklösning med två genomgående körfält på vägens östra del.

Detaljplanen

Ändringen av detaljplan för Orminge 61:1 är framtagen med enkelt planförfarande. En utvidgning av planområdet västerut för att skapa plats för fler körfält utmed Kanholmsvägen innebär att mark som idag är planlagd som skolområde i sådana fall skulle behöva ändras till allmän platsmark. En sådan ändring kräver en detaljplaneändring vilket skulle innebära att planarbetet måste börja om. 

Marken väster om Kanholmsvägen är dessutom upplåten med tomträtt till Boo skola, det innebär att kommunen måste lösa in marken om en utvidgning skall göras möjlig.

Detaljplanens huvudsyfte är att skapa möjlighet för en livsmedelshall i detta läge. Trafiklösningarna enligt exploateringsavtalet är utformade för att skapa en så god trafikmiljö som möjligt i detta läge. Livsmedelshallens förutsättningar att bedriva sin verksamhet påverkas negativt om parkeringsplatser försvinner till förmån för vägområden. 

Exploateringsavtalet

Ett exploateringsavtal som reglerar exploatörens och kommunens åtaganden i samband med en försäljning av fastigheten är framtaget. Exploateringsavtalet är undertecknat av exploatören och godkänt av kommunstyrelsen. En ändring av förutsättningarna på så vis att ytterligare markområden måste tas i anspråk gör att exploateringsavtalet måste skrivas om. 

Trafik

I det följande  och på två tillkommande bilagor redovisas ett antal konsekvenser gällande trafiken som kommer till följd ett extra körfält på Kanholmsvägen. Konsekvenserna redovisas också på tillhörande två bilagor.

I ursprungsförslaget som utgör bilaga till exploateringsavtalet

 (bilaga 1) regleras flödet i korsningen vid Värmdövägen/ Kanholmsvägen enligt högerregeln. Dvs. trafikströmmen öster ifrån på Värmdövägen har företräde och ”styr” hastighet och flöde vidare runt kvarteret. Detta innebär att ingen invävning av trafik från ett eventuellt vänstra körfält behöver ske på sträckan fram till den nya cirkulationsplatsen. 

Efter passage av gångsignalen vid Lidls angöring sker uppdelning i två körfält. Ett för trafik rakt fram / vänster och ett separat höger. Företräde och vävning i cirkulationsplatsen sker enligt trafikreglerna för denna.

Fastigheten fungerar idag som en genväg för gångtrafikanter till och från Orminge centrum och skolan. De som går denna väg idag har ingen möjlighet att ta sig över Kanholmsvägen vid ett övergångsställe. Nuvarande möjlighet till gångpassage bibehålls och förbättras i planförslaget. Det ljusreglerade övergångsstället på Kanholmsvägen bidrar till att barn och övriga trafikantgrupper kan ta sig över vägen på ett mer trafiksäkert sätt.

Trafikmängderna på Kanholmsvägen har under perioden 21- till 28 maj 2002 uppmätts till totalt 8644 fordon/ veckomedeldygn i båda körriktningarna. Ett körfält i fritt flöde har en kapacitet på ca 18 000 fordon / veckomedeldygn.

Med två körfält på Kanholmsvägen mellan Värmdövägen och Ormingeringen (bilaga 2) uppstår ett antal konflikter i olika punkter enligt följande:

· Vid infart till Kommunalvägen från höger körfält över det vänstra. Många lämnar barn vid skola och barnstuga på morgonen tillsammans med övrig personaltrafik till kommunalhuset mm.

· Den trafik på Värmdövägen västerifrån som kör in i det vänstra körfältet på Kanholmsvägen och sedan skall vidare upp på Ormingeleden skall väva in i det högra körfältet före cirkulationsplatsen med störningar och irritation som följd. Med två körfält och stopp vid gångsignal och fyllda körfält blir denna vävning mycket trög och störande.

Dessutom krävs längre stopptid i signalen som följd av längre gångtid på övergångsstället

· Eftersom varken till- eller frånfarterna kring området är utformade för ett trafikflöde i dubbla körfält så är det olämpligt och helt onödigt att införa ett extra körfält på Kanholmsvägen förbi Lidl.

· Med två högersvängande körfält även i cirkulationsplatsen uppstår stora konflikter i vävningen från vänster till höger på den korta sträckan av Ormingeringen före Ormingeleden. Merparten av trafiken under maxtimmen på morgonen har mål söderut mot Värmdöleden.

· Av trafiksäkerhetsskäl är det angeläget att skapa så korta korsningspassager som möjligt för både gång- och cykeltrafik som fordonstrafik vid konfliktpunkter. Med ett körfält förbi angöringen till Lidl och där intill liggande gång- och cykelvägskorsning ökas trafiksäkerheten och framkomligheten betydande i denna punkt. För att ytterligare höja denna kan eventuella fysiska åtgärder övervägas. Med två körfält på sträckan försämras trafiksäkerheten och framkomligheten betydande i denna punkt.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar

Att utforma Kanholmsvägen med två genomgående körfält på den östra väghalvan förbi Lidl mellan Värmdövägen och Ormingeringen innebär enligt kontorets uppfattning en betydande försämring av både framkomligheten och trafiksäkerheten kring området med ett flertal konfliktpunkter som följd. 

Återremissen föranleder enligt kontorets mening således inte någon ändring av planförslaget eller exploateringsavtalet. Miljö & Stadsbyggnad föreslår att nämnden beslutar enligt förslag till beslut i särskilt utlåtande från 2002-10-21.
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