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	Till Områdesnämnden Boo


Detaljplan för områden utmed Skymningsvägen och Långvägen, Eknäs i Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden i Boo tillstyrker att kommunstyrelsen ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att påbörja planarbetet enligt startpromemorian.

Bakgrund

Området har idag ingen detaljplan. Ett flertal bygglovansökningar i området har dock visat på ett intresse av att bygga för permanentboende med anslutning till kommunalt vatten och avlopp. 

I samband med en detaljplaneläggning av Långvägen planläggs även Skymningsvägen eftersom den utgör anslutning mellan Långvägen och Sockenvägen. 

Syftet med detaljplanen

Syftet med detaljplanen är att möjliggöra permanentboende genom att förse området med kommunalt vatten och avlopp samt höja trafiksäkerheten på Långvägen och se till att den uppfyller en standard som motsvarar kraven i ett permanentbebyggt område.

Beskrivning av området

Läge

Området är beläget i kommundelen Boos västra del, Eknäs. I söder gränsar området mot ett naturmarksområde.

Gällande planer

Området är planlöst. Utom för fyra fastigheter utmed Skymningsvägen som har detaljplan. I området pågår planarbete för fastigheten Eknäs 1:259. Syftet med den detaljplanen är att möjliggöra ett så kallat LSS-boende. Det innebär ett  boende för grupper som behöver särskild vård som till exempel handikappade barn och ungdomar.

Bebyggelse och tomtstorlekar

Området omfattar 12 fastigheters om är privatägda. Fastigheternas storlek varierar mellan ca 2000 och 3000 kvm på Långvägen. De två fastigheterna utmed Skymningsvägen är betydligt mindre. Dessutom omfattar planområdet de fastigheter med flerbostadshus som ligger utmed Skymningsvägen. Dessa ägs av Fastighets AB Tjärnen. Fastigheten Eknäs 1:259 kommer att  Utmed Skymningsvägen ligger också en barnstuga som ägs av Nacka kommun. Denna ingår också i planområdet. 

Landskapsbild

En höjdrygg sträcker sig genom området i öst-västlig riktning. Långvägen ligger i norr med höjdryggen i söder. Det gör att fastigheternas norrsida ligger i skugga en stor del av dagen. Området karaktäriseras av uppvuxen blandvegetation. Området utmed Skymnigsvägen utgörs av bebyggelse med flerbostadshus. Längst i söder ligger Eknäs barnstuga. Denna gränsar mot naturmarksområdet.

Vägar, parkering och gemensamma ytor

Långvägen är smal och kuperad, delar av vägen har dåliga siktförhållanden, dessutom saknas vändmöjlighet. Parkering sker på de egna fastigheterna. Eftersom området är kuperat är utrymmet för parkering begränsat.. Beläggningen på vägen är asfalt. 

Skymningsvägen är bredare och håller över lag en bättre standard än Långvägen.

Väghållare är Björknäs vägförening. Vägområdet ägs av kommunen. 

Vatten- och avloppsförsörjning

Flertalet av fastigheterna inom planområdet utmed södra delen av Långvägen försörjs med vatten och avlopp genom enskilda lösningar. Fyra fastigheter utmed Långvägen som ingår i planområdet är inkopplade på det kommunala va-nätet. Kommunalt vatten och avlopp finns utbyggt i angränsande områden i norr samt för fastigheterna utmed Skymningsvägen.

Frågeställningar som en ny plan skall behandla

I samband med en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp skall områdets fastigheter kunna utnyttjas för permanent boende. 

Byggrätter

I detaljplanearbetet skall diskuteras hur byggrätterna skall utformas för att komplettera bebyggelsen i angränsande område. Byggrätterna skall kunna utformas olika beroende på fastigheternas olika förutsättningar. Det kan gälla byggnadernas placering på tomten samt höjd och storlek. Hänsyn skall tas till områdets natur och topografi.

Byggrätterna för befintlig bebyggelse skall ses över.

Natur- och kulturmiljö

Detaljplanen skall identifiera och ge skydd för de kultur- och naturmiljöer som bör bevaras. Områdets gröna karaktär skall bevaras

Vägförbättringar

Området försörjs idag från Sockenvägen via Skymningsvägen. I planarbetet skall eventuella andra möjligheter att trafikförsörja området utredas. Detaljplanen ska med utgångspunkt från dagens vägnät föreslå nödvändiga förbättringar av vägarna samt eventuella nya sträckningar. Området skall kunna fungera på ett trafiksäkert sätt för permanent boende. Förbättringarna avser vägarnas bärighet, mötesmöjligheter, framkomlighet och god sikt i korsningar. Åtgärderna kan leda till vissa intrång på enskilda fastigheter. 

Vatten- och avloppsförsörjning

Detaljplanen skall medge utbyggnad av kommunala avlopps- och vattenledningar med i huvudsak ett så kallat LPS-system.

Dagvatten skall tas omhand lokalt på de enskilda fastigheterna där så är möjligt. Fastigheter som är placerade nedströms får ej ges olägenheter.

Huvudmannaskap och genomförande

Kommunen kommer att vara huvudman för vatten- och avloppsledningar. Kommunen skall ta över huvudmannaskapet för vägarna

Planarbetets bedrivande

Planarbetet bedrivs av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med övriga berörda förvaltningar. Startpromemorian har givits programkaraktär genom att de frågeställningar som detaljplanen skall behandla har beskrivits utförligt Denna startpromemoria utgör således program för detaljplanen

Tidsplan

Planarbetet startar med information och inledande diskussioner med fastighetsägarna under våren 2003. Ett detaljplaneförslag med tillhörande genomförandebeskrivning upprättas under våren 2003. Samråd beräknas ske med fastighetsägarna under sommaren-hösten 2003. Därefter kommer eventuella omarbetningar att ske och planförslaget ställ sedan ut under hösten 2003. Detaljplanen beräknas kunna antas under vintern 2003/2004.

Karta

En kartbild över området biläggs denna promemoria

Miljö & Stadsbyggnad

Planenheten
Micaela Lavonius


Anna Mattsson

Planchef



Planarkitekt

Karta över området med preliminär planavgränsning
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