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Till Områdesnämnden Boo

Backeböl 1:824 - Norrkärrsvägen 8

Yttrande till Länsstyrelsen i Stockholms län med anledning av överklagande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar bygg- och serviceenhetens förslag till yttrande till länsstyrelsen.

Ärende

Områdesnämnden beviljade den 13 juni 2001 § 164 bygglov för en industribyggnad på Backeböl 1:824.  Ansökan konstaterades planenligt upprättad.

För området gäller detaljplan, byggnadsplan 168, som vann laga kraft den 9 oktober 1987.

Byggnaden är uppförd men ej färdigställd.

Beslutet har överklagats och länsstyrelsen begär med remiss den 5 november 2002 upplysningar beträffande höjdangivelser, befintliga och blivande marknivåer på fastigheten.

Skäl till yttrande

Vid granskning av ärendet förelåg en nybyggnadskarta som upprättats 29 januari 2001. Den har legat till grund för en bedömning av ansökan och byggnadens höjdläge. Kartan redovisar en förhållandevis plan yta där byggnaden är föreslagen placeras med behov av viss avsprängning, nivåkurva 36,5 och 37,0. Till beslutet har fogats föreskriften att byggnadens slutliga höjdläge skall bestämmas i samråd med Miljö & Stadsbyggnads byggenhet för att säkerställa en god anpassning.

Innan byggstarten har samråd ägt rum med byggenheten och byggnadens höjdläge, på det sätt den uppförts, är godkänt. Det har ej ansetts skäligt att kräva en avsprängning och ytterligare sänkning av tomten än den som utförts vilket skulle ha inneburit avsevärd ändring av befintliga marknivåer. 

Underhand, med anledning av överklagandet och de synpunkter som anförs, har byggenheten besiktigat fastigheten och bedömer att byggnadens höjdläge och anpassning uppfyller kraven enligt 3 kap. 1, 2 och 10-18 §§. Däremot är arbetet med byggnaden samt tomtplaneringen ej färdigställt och resultatet kan med hänvisning till 8 kap 33 § PBL ej bedömas slutgiltigt. 

Områdesnämnden föreslås hemställa att länsstyrelsen avslår överklagandet.
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