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BACKEBÖL 2:22 och 2:23


Ansökan om bygglov för nybyggnad av industribyggnad och garagebyggnad





Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Beslutet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen med avseende på byggnadens höjd.





Ärendet


För området gäller detaljplanen som vunnit laga kraft den 9 oktober 1987. Den medger uppförande av småindustrier. 


Exploateringsgraden är 40 % av fastighetsarealen vilket ger en bruttoarea på 1 608 m². Den föreslagna bruttoarean är 1 509 m².


Bestämmelserna anger byggnadens maximala byggnadshöjd till 5,8 meter. Den föreslagna byggnadshöjden på industrbyggnaden är 6,1 meter. 


Fastigheten är belägen norr om och i direkt anslutning till Värmdöleden.





Ansökan om bygglov avser en industribyggnad och en garagebyggnad som uppfyller detaljplanens bestämmelser med hänsyn till bruttoarean, byggnadshöjden är 30 centimeter för hög. Berörda grannar har haft tillfälle att yttra sig och har ingen erinran.


Industribyggnadens placering på tomten är 3,5 meter från granntomten i öster, vilket är 


50 centimeter för nära enligt supplement till brandlagstiftningen, vilken förordar 8 meter mellan byggnader på olika fastigheter. Berörd granne har ingen erinran.





Skäl till beslut


Ansökan om bygglov för industribyggnad och garagebyggnad är upprättad i överensstämmelse med den gällande detaljplanen, förutom industribyggnadens höjd som är 30 centimeter för hög. Grannarna har ingen erinran. 


Denna avvikelse är av mindre omfattning och ger ytterligare något skydd mot trafikbuller för bostäderna norr om industribyggnaden och bedöms därmed som förenlig med syftet med planen.





Bygg- och serviceenheten föreslår att Områdesnämnden beviljar bygglov för sökt byggnadsåtgärd.





Helena Gåije 
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