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Områdesnämnden Bo

BJÖRKNÄS 1:63 - MONTELIUS VÄG 12

Ansökan om bygglov för nybyggnad av carport och murar

Förslag till beslut

· Sökt bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

· Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan avseende carportens placering delvis på mark som inte får bebyggas och murarnas placering på mark som inte får bebyggas samt överskridande av tillåten byggnadsarea för carport.

Ärendet
Fastigheten är belägen på Montelius väg 12, vid Skurusundet. Den omfattas av detaljplan fastställd år 2000 där tillåten byggnadsarea (BYA) för uthus och garage är 30 m².

Ansökan avser en nybyggnad av carport och förråd på 31m² som delvis är placerad på mark som inte får bebyggas samt murar som är placerade på mark som inte får bebyggas.(se bilaga)

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. En granne har erinran övriga ingen. Grannen anser att 31 m² istället för 30 m² på carporten är för stor avvikelse från detaljplanen och att carportens placering, som delvis är på mark som inte får bebyggas, gör att den inte smälter in i landskapsbilden. Den föreslagna utbyggnaden av murar och altan kommer att skapa störande insyn och skymma sjöutsikten. Dessutom anser grannen att placeringen av muren är för nära deras tomtgräns. (se bilaga grannhörande)

Skäl till beslut
Bygg- och serviceenheten konstaterar att projektet avviker från gällande detaljplan avseende carportens och murarnas placering  på mark som inte får bebyggas och överskridande av tillåten byggnadsarea för carport.

Enheten menar att den föreslagna nybyggnaden av carport som är placerad på mark som inte får bebyggas är skäligt p.g.a att de måste kunna gå runt carporten. En placering på mark som får bebyggas gör detta omöjligt, då carprten skulle ligga för nära trappan. Carportens storlek som är 1 kvm för stort, ser enheten som en försumbar överyta. Murarnas placering har inte ändrats i utsträckning på tomten utan läget är ändrat i förhållande avstånd husliv - murkant vilket ger en större markyta framför huset. Detta kan inte vara någon olägenhet för grannarna. Enheten bedömer vidare att avvikelserna är av mindre omfattning och förenliga med syftet med detaljplanen. Enheten föreslår att bygglovet beviljas för det aktuella projektet.
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