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	Till Områdesnämnden Boo


Orminge 58:1; Orminge panncentral, Boo

Remiss från länsstyrelsen av fastställande av villkor 

Förslag till beslut

Områdesnämnden Boo tar Miljö & Stadsbyggnads yttrande som sitt eget.

Bakgrund

Orminge panncentral drivs av Fortum AB. Panncentralen är en hetvattencentral som levererar värme och tappvarmvatten till bl a boende i västra och östra Orminge. Länsstyrelsen meddelade 1999 provisoriska villkor för utsläpp av kväveoxider (NOx), svavel (S) samt för hanteringen av aska. Dessa villkor ska efter prövotiden omprövas och permanenta villkor ska fastställas. 

Företaget har presenterat en ekonomisk samt teknisk utredning inför fastställandet av villkor för verksamheten. Områdesnämndens uppdrag är att yttra sig över Fortums utredning till länsstyrelsen. Därefter kommer länsstyrelsen att fatta beslut om slutliga villkor.
Verksamhetsbeskrivning

Orminge panncentral har en sammanlagd effekt på 40 MW fördelat på:

1 st biobränslepanna på 10 MW

2 st oljepannor på vardera 15 MW resp 7 MW

2 st elpannor på 4 MW vardera

Biobränslepannan svarar för basproduktionen av värme medan oljepannorna används för att klara det ökade värmebehovet vintertid. Elpannorna används som reservkraft och på sommaren. Företagets ambition är att 80 % av produktionen ska ske med biobränslen. 

Kväveutsläpp

Företaget har presenterat olika metoder för att minska utsläppen av kväveoxider. De metoder som bedömts vara ekonomiskt rimliga är att minska andelen olja som förbränns samt att bygga om pannorna för att minska bildandet av kväveoxider. Övriga metoder för att minska kväveoxidhalterna ytterligare har antingen bedömts vara ekonomiskt orimliga eller praktiskt omöjliga. 

Miljö och samhällsplanering bedömer att det inte är rimligt att ställa krav på ytterligare rening av kväveoxider i förhållande till den ekonomiska kostnad som detta innebär. 

Svavelutsläpp  

Mängden svavel som släpps ut är direkt relaterad till mängden olja som förbränns. Därför är den viktigaste åtgärden för att minska svavelutsläppen att minska oljeförbrukningen och detta görs vid panncentralen. Övriga åtgärder som företaget presenterat är antingen omöjliga att genomföra p.g.a. att de är för dyra eller för att det inte är praktiskt möjligt enligt samma orsaker som nämnts ovan.
Hantering av förbränningsrester

Den aska som bildas vid förbränning av biobränsle ska i första hand återföras till skogsmark eftersom den innehåller mycket näring. Om askan inte uppfyller Skogsstyrelsens krav på näringsinnehåll får den dock deponeras. Hittills har askan haft för lågt näringsinnehåll av magnesium, kalcium och fosfor för att den ska kunna återföras. Detta innebär att askan i huvudsak har deponerats. 

Ett alternativ till deponering som Fortum presenterat är att askan förbränns en gång till i ett annat kraftverk. Problemet då är att tungmetallhalten ökar vilket innebär att askan inte går att återföra av den anledningen. Fördelen med att förbränna askan ytterligare en gång är att mer energi kan utvinnas ur bränslet.

Miljö och samhällsplanering anser att Fortum ska sträva efter att återföra askan till skogsmark i första hand. I andra hand bör askan brännas ytterligare en gång. Deponering ska endast göras om andra alternativ är omöjliga att genomföra.

Bullervillkor

Fortum har lämnat önskemål om att villkoret för buller ska förtydligas eftersom de anser att gällande bullervillkor försvårar lossning av pellets till biopannan. Med dagens metoder är det inte praktiskt möjligt att lossa annat än 07.00-18.00 på vardagar om man ska uppfylla bullervillkoret. Detta leder till att Fortum vid extrema förhållanden inte kan lossa pellets. 

Hittills har Fortum löst detta problem genom att söka dispens hos Miljö och samhällsplanering om de ska lossa annan tid än ovan nämnda. Dispenser har bl a getts under julhelgerna då många helgdagar infaller samtidigt.    

Fortums förslag på villkor för verksamheten
Fortum har lämnat ett förslag på slutliga villkor för verksamheten.

· Utsläpp av kväveoxider från oljepannorna:

Utsläppen av kväveoxider, räknat som kvävedioxid, får som månadsmedelvärde och riktvärde uppgå till högst 150 mg/MJ tillfört petroleumbränsle.

· Utsläpp av kväveoxider från biobränslepannan:

Utsläppen av kväveoxider, räknat som kvävedioxid, får som månadsmedelvärde och riktvärde uppgå till högst 90 mg/MJ tillfört biobränsle.
· Utsläpp av svavel från oljepannorna:

Utsläppet av svavel från oljeeldning får som årsmedelvärde och gränsvärde uppgå till högst 75 mg S/MJ tillfört bränsle.

· Hantering av förbränningsrester:

Förbränningsrester från biobränsleeldning skall omhändertas så att de nyttiggörs genom energiutvinning och/eller som växtnäring och/eller materialanvändning. Om det inte kan ske får askan deponeras tills vidare.
· Förtydligande av bullervillkor:
Bullret från verksamheten skall begränsas så att det utomhus vid närmaste bostäder inte ger upphov till högre ekvivalent ljudnivå än följande riktvärden
:
50 dB(A) vardagar (kl 07-18),

40 dB(A) nattetid (kl 22-07) och 

45 dB(A) övrig tid.

MILJÖ & STADSBYGGNAD
Miljö och samhällsplanering
Markus Ek
miljöhandläggare
� Fet stil markerar Fortums förslag till ändring jämfört med befintligt villkor.
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