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	Till Områdesnämnden Boo


Ansökan om planändring vid Ekbackavägen i Backeböl, Nacka kommun 

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att avslå ansökan om planändring

Bakgrund

Grundets vägförening har 2002 11 07 lämnat in en ansökan om att göra en planändring för att medge avstyckning av mark tillhörande vägföreningen. Vägföreningen vill att marken skall kunna användas för bostadsändamål. Inkomsterna från en försäljning av marken vill föreningen använda till förbättringar av vägar, belysning samt bullerskydd.

Vägföreningens ansökan biläggs tjänsteskrivelsen.

Miljö & Stadsbyggnads bedömning

Området ligger inom det område som är betecknat som ”N” i planeringsstrategin för utvecklingsområden i Boo. Området har i planeringsstrategin prioritet 3. I området pågår ett arbete med att upphäva befintliga detaljplaner och införa områdesbestämmelser i väntan på nya detaljplaner. Kommande detaljplaner skall att syfta till att möjliggöra permanentboende genom att införa byggrätter och kommunalt vatten och avlopp. I samband med den kommande detaljplaneringen skall användningen av mark och vatten ses över. Det kommer sannolikt att krävs mark för allmänna ändamål såsom lekplatser, bollplaner, skolor osv i samband med permanentbosättningen. En planändring med syftet att möjliggöra en avstyckning skulle innebära att detaljplanearbetet föregrips. 

I föreslagna områdesbestämmelser är minsta tomtstorlek 4000 m2. Föreslagen avstyckning är enligt Miljö & Stadsbyggnads beräkningar ca 1500 m2 vilket strider mot områdesbestämmelserna.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att Områdesnämnden avslår ansökan om planändring.

Planenheten

Micaela Lavonius

Anna Mattsson

Planchef
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