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Rensättra 1:41 – Återvinningsstation

Ansökan om bygglov för återvinningsstation (i efterhand) och plank samt dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde

Förslag till beslut

1. Ansökan om bygglov för återvinningsstation beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen (PBL).

2. Dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljöbalken, medges för sökta åtgärder.

3. Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms ett område motsvarande anläggningens yta på marken.

4. Med stöd av 10 kap 4 § ,PBL, påföres ägarna av återvinningsanläggningen, SITA Sverige AB, en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 2100 = 8400 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.

Ärende

Fastigheten ligger inom område som inte omfattas av detaljplan. Genom att fastigheten ligger inom strandskyddsområde (100 m från strandlinjen på land och i vatten) omfattas den av byggnadsförbud enligt 7 kap 16 § miljöbalken.

Förslaget innebär ett antal återvinningskärl placerade på en parkeringsyta i hörnet Värmdövägen-Kummelnäsvägen. Behållarna kringgärdas av ett plank. En smal och sluttande stig leder via platsen ner till vattnet. En öppning i planket gör att denna fortsättningsvis kan nyttjas av allmänheten.

Genom att åtgärden skall utföras i ett område som inte omfattas av detaljplan eller områdesbestämmelser och åtgärden inte är en kompletteringsåtgärd, skall berörda sakägare beredas möjlighet att yttra sig över ansökan (8 kap 22 § PBL). Erinringar har inkommit från (borttaget enl. PUL) (Backeböl 9:17) samt (borttaget enl. PUL) (Backeböl 9:19).

(borttaget enl. PUL) anför i huvudsak negativa miljöpåverkande aspekter såsom hämtning/tömning av behållare och avlämning av sopor med  bil med motorn igång. Bygglov skall ej beviljas.

(borttaget enl. PUL) anför i huvudsak följande. Bygglov bör ej beviljas på grund av att området omfattas av strandskydd, att miljöstörning uppkommer genom allmänhetens nyttjande och vid tömning av behållarna samt att platsen är geografiskt olämplig och stör utsikten. Vidare anförs ett alternativt yrkande angående placering mer österut på samma parkeringsyta.

En lämplighetsbedömning skall göras enligt 3 kap 1 och 2 §§ PBL vilket inbegriper att kravs ställs på placering och utformning med hänsyn till omgivningen samt till natur- och kulturvärdena på platsen. Dessutom föreskrivs att byggnader/anläggningar skall placeras och utformas så att de inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenheter för omgivningen.

För att renhållningssystemet skall fungera (enligt Förordningen (1997:185) om producentansvar för förpackningar, 4-5 §§) måste återvinningsstationer ibland accepteras på platser som inte är helt idealiska ur alla synvinklar. Avgörande blir en avvägning mellan de allmänna och enskilda intressena. I det aktuella fallet kan konstateras att verksamheten tidvis innebär olägenheter. Huruvida dessa är godtagbara eller ej blir en sammanvägd bedömning av vad som kan tålas.

Att så som föreslaget i inkommet yttrande, flytta återvinningsstationen bedöms ej möjligt ur tömningssynpunkt då dessa fordon kräver visst utrymme och svängradie. Vad avser utsikten kan krävas att en byggnad/anläggning placeras och utformas så att utsikten inte helt eller till en betydande del skyms för dem vilkas byggnader ligger längre bort. För att betydande olägenhet i den meningen som avses i 3 kap 2 § PBL skall anses föreligga måste det emellertid vara fråga om mycket väsentliga begränsningar av den sjöutsikt som är möjlig att bevara för de fastigheter som inte ligger närmast sjön (RÅ 1991 Ref 46). Bygg- och serviceenheten bedömer inte att återvinningsstationens placering och utformning kan anses utgöra en betydande olägenhet för omgivningen.

Strandskyddet är upplysningsvis ett allmänt intresse som det ankommer på stat och kommun att bevaka. Härav följer att en dispens kan överklagas endast av Naturvårdsverket och inte även av enskilda. Den som önskar att en strandskyddsdispens skall överklagas kan vända sig till Naturvårdsverket och begära att verket skall överklaga dispensen.

Angående verksamheters omgivningspåverkan prövas detta enligt miljöbalken. Om problem uppstår beträffande buller, nedskräpning och hälsofarliga förhållanden kring återvinningsstationen är detta i första hand en fråga för miljöenheten som tillsynsmyndighet.

Enligt Förpackningsinsamlingen råder för närvarande en brist på antalet stationer i området. Vikten av att finna ytterligare platser för återvinningsstationer bör i sammanhanget understrykas.

Eftersom en återvinningsstation funnits på platsen sedan maj 2000, alltså innan lov beviljats skall enligt 10 kap 4 § byggnadsavgift tas ut. Återvinningsstationen placerades ut på prov i samråd mellan SITA och Teknisk Produktion, någon lovansökan skickades dock inte in i detta skede. 

Skäl till beslut

Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden att bevilja sökt bygglov med stöd av 8 kap 12 § PBL. Föreslagen anläggning bedöms ej medföra sådana betydande olägenheter som avses i 3 kap 2 § PBL. Inte heller i övrigt har det framkommit något i ärendet som tyder på att anläggningen skulle strida mot någon annan bestämmelse i 3 kap PBL.

Enligt 10 kap 4 § PBL skall byggnadsavgift tas ut som motsvarar fyra gånger den summa som skulle betalats om lov för samma åtgärd meddelats.

Syftet med det rådande strandskyddet och allmänrättsliga intressen bedöms inte motverkas. Förutsättningarna för allmänhetens möjligheter att fritt vistas eller färdas i området bedöms ej påverkas ej heller livsvillkoren för djur- och växtriket. 

Särskilt skäl som ligger till grund för bedömningen att bevilja undantag från strandskyddsbestämmelserna är redan ianspråktagen mark. Platsen har en hårdgjord yta, iordningställd som parkering.

Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden att bevilja ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde för återvinningsstation och plank, enligt 7 kap 16 § miljöbalken.
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