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Områdesnämnden Boo

Miljöprojekt Kummelbergets industriområde

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar till Nämndkontoret att utreda förutsättningar för samt finansiering av en våtmarksanläggning för dagvatten från Kummelbergets industriområde till Myrsjön.

I uppdraget ingår även att utreda vilka positiva och negativa konsekvenser en sådan anläggning får.

Bakgrund

I slutet av 1990-talet uppvaktade olika representanter från boende i områdena närmast Kummelbergets industriområde kommunens politiker med anledning av att de ansåg att verksamheterna inom industriområdet kunde innebära risk för skador på miljö, egendom och människor  i angränsande områden. Många boende oroades särskilt över att Myrsjön skulle förstöras av föroreningar från industriområdet. Av den anledningen finansierade Områdesnämnden Boo ett projekt där syftena har varit att: 

· förebygga utsläpp till mark och dagvattensystem som kan förorena Myrsjön-Kvarnsjön så att sjöarnas rekreativa värde minskar,

· skapa förståelse mellan boende, föreningar och företag för sina respektive intressen

· att så långt möjligt hitta för alla parter acceptabla lösningar på eventuella problem samt

· att samtliga företag i området fick besök av tillsynsmyndigheten.

Genomförande

Inom industriområdet finns en företagareförening med cirka 100 medlemmar och totalt finns cirka 150 företag inom området. Miljö & Stadsbyggnad presenterade uppdraget på företagareföreningens årsmöte 2000. Styrelsen visade en positiv inställning till projektet och framförde även att de är angelägna om att Kummelbergets industriområde hålls snyggt och rent samt att vissa förbättringsmöjligheter säkert finns. 

En referensgrupp bildades bestående av representanter från de olika boendeföreningarna runt Kummelbergets industriområde, företagarföreningen samt från kommunen. Gruppen har träffats regelbundet och diskuterat eventuella problem, önskemål eller andra frågor som de boende i angränsande områden eller företagarrepresentanterna ansett angelägna. Några av frågorna som diskuterats är hur man ska komma till rätta med okynnestippning inom och strax utanför industriområdet, tvättning av bilar på gatan, såväl privata som företagsbilar och tävlingskörning med motorfordon inom området under kvällar och nätter. Diskussionerna har inneburit en ökad förståelse för problemen från såväl de boende som från företagarföreningen.

Dagvatten

De boende framförde tidigt sin oro över risken att föroreningar kan drabba främst Myrsjön men även Kvarnsjön på grund av verksamheterna inom Kummelbergets industriområde. Föreningarna framförde även att man ansåg att det förelåg risk för påverkan från en gammal nedlagd tipp som ligger intill industriområdet i söder. Sedimentprovtagning utfördes därför på några platser i Myrsjön.

Resultat visar att påverkan från den gamla tippen är försumbar. De högsta metallhalterna återfinns utanför dagvattenutsläppet från Kummelbergets industriområde samt utanför utflödet från Sarvträsk. Jämfört med metallhalter i sediment från Stockholms sjöar  är halterna inte höga.  Höga eller mycket höga halter av kvicksilver återfanns emellertid på alla provtagningspunkter. Någon förklaring till de höga värdena har inte hittats. Även de högsta halterna av PCB och PAH återfanns utanför dagvattenutsläppet från Kummelbergets industriområde samt utanför utflödet från Sarvträsk. 

Samtliga prover som tagits i industriområdet visar att dagvattnet är påverkat av kadmium, bly, zink, krom och nickel. Dessutom sker oljeutsläpp kontinuerligt till dagvattnet. Orsakerna till föroreningarna är okända vilket har gjort det svårt att minska utsläppen. Alla företag i området har informerats. Information om föroreningarnas skadeverkningar har getts till alla företag i området. Trots detta har inte utsläppen minskat.

Uppströms Kummelbergets industriområde, inom Myrsjöns tillrinningsområde, hade Caltex Oil AB och Texaco tidigare sin utlastningsplats för petroleumprodukter. Nacka kommun äger idag marken och markundersökningar har genomförts. Resultaten av dessa visar att det finns oljeprodukter i marken samt att dessa föroreningar sprids med grundvattnet. 

På grund av föroreningarna måste marken renas och diskussioner förs med Preem AB, som tagit över Texacos verksamhet i Sverige, om hur en sanering av området ska ske. Trots att föroreningarna följer med grundvattnet så är sannolikheten liten att de sprids till Myrsjön. 

Spillvatten

Käppalaförbundet har utfört provtagningar på spillvattennätet 1999 och 2001 som påvisar förhöjda halter av metallerna bly, zink och kadmium. Orsakerna till föroreningarna kan vara dåligt fungerande oljeavskiljare eller att utsläpp sker från verkstäder i området.

Tillsynsbesök hos berörda verksamheter gjordes efter första provtagningen. Resultaten av andra provtagningen visar att föroreningarna har minskat efter tillsynsbesöken. Trots detta är metallutsläppen fortfarande höga från vissa verksamheter. Dessa företag har därför besökts ytterligare en gång. 

Tillsyn

Av ca 130 företag i området har drygt 100 besökts. Dessutom har kontakt tagits med övriga per telefon. De företag som inte besökts har endast ett kontor eller lager i området där endast administrativ verksamhet bedrivs. Tillsynen har genomförts tillsammans med brandförsvaret och brandinspektör Bjarne Carnäs från Nacka Brandförsvar deltog vid hälften av besöken. Erfarenheterna från samarbetet med brandförsvaret är mycket goda och ambitionen är att det ska fortsätta vid framtida miljötillsyn.

Det finns en mängd olika verksamheter i området, allt från fastighetsförvaltning, hotell, lager, bygghandlare och snickerier till tryckerier, verkstadsindustrier, livsmedelsindustrier, hantering av kemikalier och farligt avfall samt åkerier och elektriska industrier. Samtliga besökta företag har fått information om de krav som ställs i miljöbalken.

Eftersom de som bor runt industriområdet är oroliga för Myrsjön och Kvarnsjön har extra insatser gjorts för att informera om riskerna och problemen med utsläpp av miljöskadliga ämnen till dag- och spillvatten. Råd och förelägganden som skickats ut har i många fall haft som syfte att minska risken för utsläpp av miljöskadliga ämnen till dag- och spillvattnet. 

Som tidigare nämnts har provtagningar på dag- och spillvattnet visat att det förekommer utsläpp av metaller i området. Vid besöken kunde inte någon särskild verksamhet eller bransch hittas som orsakar utsläppen utan troligen beror de förhöjda nivåerna på många diffusa utsläpp. Ytterligare en uppföljning av provtagningarna kommer att ske under våren i samarbete med Käppalaförbundet. 

En stor utsläppskälla till dagvattnet är troligen biltvätt i området. Vid tillsynsbesöken har därför extra information getts om att tvättvattnet går orenat ut i Myrsjön när biltvätt sker på gatan. Eftersom tvättvattnet innehåller stora mängder metaller, oljor och kemikalier sker då en konstant förorening av sjön. Företagarföreningen känner till problemet och de har även informerat sina medlemmar om att de ska tvätta sina bilar på något annat sätt. Miljö & Stadsbyggnad har även tagit fram information som Företagarföreningen åtagit sig att dela ut till alla medlemsföretag. Informationen finns som bilaga till skrivelsen.

Övrigt

Företagarföreningen har haft önskemål om att företagen i området ska samordna insamlingen av avfall. Föreningen har därför framfört önskemål till kommunen om att få tillgång till ett centralt beläget markområde inom industriområdet där en återvinningsstation kan placeras. Miljö & Stadsbyggnad har tillsammans med Fastighetskontoret föreslagit ett tänkbart läge som i nuvarande plan utgör parkmark. Styrelsen har därefter utrett frågan, men ingen lösning har ännu presenterats. Om frågan blir aktuell krävs en planändring.

Framtid

En metod för att minska belastningen av föroreningar, främst tungmetaller och olja, till Myrsjön är att bygga en våtmarksanläggning med oljeavskiljning som dagvattnet måste passera innan det leds ut till sjön. Referensgruppen ser positivt på att en våtmarksanläggning byggs eftersom det har visat sig vara svårt att minska utsläppen från området. I förslaget till naturreservat för Skarpnäs medges även möjligheten att göra en våtmarksanläggning.

Även om en våtmarksanläggning byggs vid Myrsjön kommer det att krävas fortsatt kontinuerlig miljötillsyn i området för att på lång sikt komma tillrätta med utsläppen av föroreningar till dag- och spillvattnet.

Miljö och samhällsplanering föreslår att Områdesnämnden ger Nämndkontoret uppdraget att utreda förutsättningarna samt finansieringsmöjligheterna för en våtmarksanläggning för dagvatten som rinner från Kummelbergets industriområde till Myrsjön. I uppdraget ska även ingå att utreda konsekvenserna av att anlägga en våtmark för dagvattnet.
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