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Områdesnämnden Boo

Förslag om ändring i den lokala ordningsstadgan vad gäller Velamsundsområdet

Återremiss från Kommunfullmäktige

Förslag till beslut

Områdesnämnden överlämnar nämnddirektörens tjänsteskrivelse 

2003-02-10 till kommunfullmäktige som redovisning av det återremitterade ärendet.

Ärendet

Kommunfullmäktige återremitterade 2001-03-12 ärendet om ändring i den lokala ordningsstadgan vad gäller Velamsundsområdet. Ärendet återremitterades för att områdesnämnden Boo i samarbete med jakträttsinnehavarna skulle få till stånd en bättre information till allmänheten och föreningarna i samband med jakt på Velamsund. 

Diskussioner om information 

Diskussioner om hur informationen ska utformas om jakt på Velamsund har skett med jakträttsinnehavarna. I dessa diskussioner behandlades ett förslag om hur en effektivare information skulle kunna se ut. Informationen skulle ta upp följande:

· varför bedrivs jakt på Velamsund

· olika slag av jakt

· vad som ska iakttas vid jakten

· beskrivning av förlikningsavtalet

· datum då stor jakt kommer ske

· vem som man kan vända sig till för information och synpunkter.

En informationsfolder skulle tas fram vilken skulle anslås på Nacka kommuns hemsida, en annons om detta skulle sättas in i lokalpressen och i foldrar om Velamsund och fritidsguiden samt på anslagstavlor i Velamsund.

Syftet med informationen är att den ska ge allmänheten en bakgrund till jakten och vägledning för frågor och synpunkter. Den ska även underlätta i kontakter med orienteringsklubbar och andra som söker tillstånd för aktiviteter i Velamsund under jaktsäsongen.

Resultatet av diskussionen

Jakträttsinnehavarna ville inte på förhand bestämma när en större jakt skulle ske då man knappast jagar på det sättet inom Velamsundsområdet och då det är omöjligt att generellt uttala sig med ordentlig framförhållning om när jakt kommer äga rum. Jakträttsinnehavarna är för övrigt överens om att informationen om jakten ska ske genom informationsfolder och publicering enligt ovan och att jakttiderna enligt avtalet anslås på informationstavlorna på Velamsund.

Information om jakten på Velamsund

Nämndkontoret har tagit fram en folder om jakt i Velamsund som tar upp:

· Velamsund - ett uppskattat naturreservat

· jakt och viltvård 

· jakt på Velamsund

· jakt som får bedrivas på Velamsund

· allemansrätt och jakt

· Evenemang och tävlingar under jakttiden 

Foldern biläggs denna tjänsteskrivelse.

Informationsfoldern kommer att finnas på biblioteken och läggs ut på Nacka kommuns hemsida. Information om jaktfoldern införs i foldrar om Velamsund och fritidsguiden. Jaktfoldern kommer att anslås på anslagstavlor i Velamsund.

Nämnddirektörens förslag

Informationen riktar sig till allmänheten för kännedom om varför jakt sker på Velamsund och till vem som man kan vända sig för att få mer information om jakten. Jakträttsinnehavarna är överens om att informationen om jakten sker genom informationsfolder och publicering enligt ovan och att jakttiderna enligt avtalet anslås på informationstavlorna på Velamsund. Nämnddirektören föreslår att områdesnämnden överlämnar nämnddirektörens skrivelse till kommunfullmäktige som nämndens redovisning av det återremitterade ärendet.

Tor Samuelsson

Nämnddirektör

Bilagor:

1. Kommunfullmäktiges protokoll 2001-03-12, § 50

2. Informationsfolder om jakt i Velamsund

Nämndkontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-7188000
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
08-7187800
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-7189501



E-post
tor.samuelsson@nacka.se
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