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Områdesnämnden Boo

Godkännande av uppdragskontrakt för kulturuppdrag år 2003

Förslag till beslut

Uppdragskontrakt för kulturuppdrag till Boo Folkets Hus för år 2003 godkänns. 

Ärendet

Områdesnämnden har sedan 1999 genom nämndkontoret tecknat uppdragskontrakt med Boo Folkets Hus avseende kulturverksamhet för barn- och ungdomar i Boo. Uppdragskontrakten tecknas för ett år. 

Uppföljning av år 2002

Boo Folkets Hus har lämnat en redovisning av kulturavtalet för 2002. Redovisningen från Boo Folkets Hus visar sammantaget att verksamheten har väl uppfyllt resultatkontraktet för det som ska uträttas under året. Verksamheten är omfattande och involverar många barn och ungdomar och innehåller kontakter med många olika typer av lokala ”kulturaktörer”.

I redovisningen diskuteras framtidsfrågor. Boo Folkets Hus ser att det finns ett stort intresse för att ha kursverksamhet för barn och ungdomar nära hemmet och drar sina slutsatser att det tycks som om närheten till hemmet är viktigare än t ex priset eller vem som leder kursen. De för även fram följande förändringspunkter inom verksamheten:

· att kunna utveckla fler kurser för att breda fler barn och ungdomar plats och möjlighet att utöva ett kulturellt utryck

· att få in fler pojkar i verksamheten

· att utöka dramaprojektet  -  alla barn på skall på skoltid få tillgång till drama. Denna verksamhet har drivits med förlust

· att utveckla bild-utrycket i framtiden -  saknar resurser för detta.

Redovisning från Boo Folkets Hus om verksamheten år 2002 och kommentarer om denna biläggs denna tjänsteskrivelse.

Uppdragskontraktet för 2003

Uppdragskontraktet innehåller två delar. En handlar om "Boo kultur 2000" där uppdraget går ut på att utveckla, initiera och i samverkan med andra kulturaktörer i Boo skapa goda förutsättningar för lokal barn- och ungdomskultur. Uppdraget omfattar även att öka samverkan mellan lokala kulturaktörer för att därigenom effektivisera de resurser som är avsedda för  barn- och ungdomsverksamhet i Boo.

Den andra delen av uppdraget handlar om "Boo Dans och Teater"  vilket omfattar dans- och teaterverksamhet i form av kurser och föreställningar.

Vad som ska uträttas under året framgår av uppdragskontraktet som biläggs denna tjänsteskrivelse.

Ersättning

Ersättning för kulturuppdraget uppgår till 632 000 kronor vilket fördelas med 436 000 kronor till "Boo kultur 2000" och 196 000 kronor till "Boo Dans och Teater". Ersättningen har uppräknats med 3% avseende driftskostnadsökningar för Boo kultur 2000.

Nämnddirektörens förslag

Under ett flertal år har områdesnämnden givit uppdrag till Boo Folkets Hus som rör lokala kulturfrågor. Sedan 1999 har nämnden givit föreningen ett kulturuppdrag genom uppdragskontrakt. Kontrakten har tecknats för ett år i taget vilket har försvårat verksamhetsplaneringen för Boo Folkets Hus. Föreningen önskar att en avtalskonstruktion tas fram som ger bättre förutsättningar för kontinuitet och verksamhetsutveckling.

När det gäller ersättning för Boo Dans och Teater gäller ändrade budgetförutsättningar från och med detta budgetår på så sätt att det inte längre finns några ”predestinerade” pengar för verksamheten Kulturskåpet som drivs av Kultur Nacka. Tidigare var fördelningen sådan att 50% av det beloppet var ”öronmärkta” för att gå till Kulturskåpet och 50% kunde disponeras till lokala kulturaktörer. 

Som framgår av Boo Folkets Hus redovisning om framtiden, ser de möjligheter att fördela resurserna på ett annat sätt än tidigare så att befolkningen i Boo kan komma i åtnjutande av kulturverksamhet på närmare håll. 

Under vårterminen planerar områdesnämnden att diskutera nämndens mål för kultur och fritid och tar då ställning till hur nämndens resurser och uppdrag ska fördelas vad gäller kultur och fritid i framtiden. Då kommer kulturuppdraget att diskuteras och även resursfördelning av ”teaterpengarna”.

Nämnddirektören föreslår att områdesnämnden godkänner uppdragskontrakt för kulturuppdrag till Boo Folkets Hus för år 2003.

Tor Samuelsson

Nämnddirektör
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