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Områdesnämnden Boo

Tillsynsplan enligt miljöbalken m.m. för 2003

Sammanfattning

Enligt miljöbalken ska tillsynsmyndigheten varje år upprätta en tillsynsplan för sin verksamhet. För att få underlag för en sådan genomförde Miljö & Stadsbyggnad under 2001 en behovsutredning för tillsynen enligt miljöbalken. Denna har uppdaterats.

Diskussioner har förts med Nämndkontoret om kontrakt och ekonomiska förutsättningar för tillsynen under 2003. De därmed givna ekonomiska ramarna för tillsynen kräver en kraftig prioritering mellan olika tillsynsuppgifter. 

Med stöd av utredningen och med hjälp av aktuellt kunskapsunderlag har diskussioner förts på Miljö & Stadsbyggnad om vilka prioriteringar som bör göras av tillsynsverksamheten.. 

Utifrån prioriteringsdiskussionerna har ett förslag till tillsynsplan för 2003 tagits fram som Miljö & Stadsbyggnad avser att arbeta efter. Förslaget grundas på bedömningar av vilka tillsynsinsatser som är viktigast att genomföra med hänsyn till rådande miljö- och hälsosituation i kommunen samt de viktigaste miljö- och hälsoproblemen och riskerna.

Bakgrund

Efter införandet av miljöbalken 1999-01-01 ställs krav på att tillsynsmyndigheterna ska utreda tillsynsbehovet inom sitt område och att de ska ha en aktuell tillsynsplan. Detta framgår i tillsynsförordningens, (SFS 1998:900), § 7. Här framgår vidare att:

- tillsynsbehovet ska ha utretts och utredningen ska uppdateras årligen,

- register över verksamheter som fordrar återkommande tillsyn ska föras,

- ny tillsynsplan ska upprättas varje år,

- tillsynsarbetet regelbundet ska följas upp och utvärderas,

- resurser som svarar mot tillsynsbehovet ska finnas och personalen ska ha tillräcklig kompetens för tillsynsarbetet.

Vad är tillsyn?

Tillsyn kan beskrivas som de myndighetsåtgärder som vidtas för att lagarna ska följas. Följande arbetsuppgifter ingår i tillsynsbegreppet:

· Inspektion och besiktningar för att kontrollera att lagar och beslut följs 

· Föreläggande och förbud för att åstadkomma rättelse

· Anmälan till polis- eller åklagare vid misstanke om brott, vittna

· Beslut om miljösanktionsavgift 

· Rådgivning och information, samt

· Uppföljning av verksamheten

Resurser och tid behövs också för personalens kompetensutveckling, inläsning, sammanträden, administrativt arbete, osv.

Vad styr nämndens tillsynsplanering?

Viktiga riktpunkter för tillsynsplanering är gällande lagstiftning samt nationella, regionala och lokala mål. På miljöbalkens område har riksdagen antagit 15 övergripande miljömål samtidigt som man i länet i Miljövårdsprogram 2000 antagit regionala miljömål för Stockholms län. Miljövårdsprogrammet ska utgöra underlag för miljöarbetet i länet och vara ett stöd för kommunernas miljöarbete. Regeringen har också föreslagit tidsatta delmål för miljömålen. 

De femton miljökvalitetsmålen anger de kvaliteter som vår miljö och våra gemensamma natur- och kulturresurser måste ha för att vara ekologiskt hållbara på lång sikt. Målet är att till nästa generation kunna lämna över ett samhälle där de stora miljöproblemen är lösta.

Dessutom styrs tillsynen av olika detaljbestämmelser i miljöbalken och övriga lagar samt av det aktuella miljö- och hälsoläget i kommunen. 

Hur stor del av tillsynen kan planeras?  

Inspektion, genomgång av egenkontroll och liknande kan planeras utifrån vad som är känt om objektet. En stor del av tillsynen styrs dock av händelser utifrån, t.ex. ansökningar, anmälningar och klagomål. 

Behovsinventering

Under 2001 utfördes en behovsutredning beträffande tillsyn enligt miljöbalken. Den avsåg miljöfarlig verksamhet, hälsoskydd, avfall, vattenverksamhet och kemiska produkter. 

I behovsutredningen gjordes en bedömning av tillsynsbehovet utifrån den ambitionsnivå som bedömdes som rimlig för att fullgöra lagstiftningens krav. Enligt utredningen behövs mer resurser för verksamheten. 

Behovsutredningen har uppdaterats. Tillsynsobjekten har ökat eftersom tillståndsplikt införts för nya enskilda vattentäkter i Boo. För de vattentäkter som redan fanns infördes anmälningsplikt. Bidrag för värmepumpar har medfört många nya objekt och ärenden. 

Resurser för tillsyn 2003

Avsikten med behovsutredningen var att ge underlag för politiska prioriteringar och beslut om en tillsynsplan som beskriver vilka tillsynsaktiviteter som ska utföras det kommande året. 

Diskussioner har förts med Nämndkontoret om kontrakt och ekonomiska förutsättningar för tillsynen under 2003. De därmed givna ekonomiska ramarna för tillsynen kräver en kraftig prioritering mellan olika tillsynsuppgifter. 

Miljö & Stadsbyggnad har utifrån tilldelade resurser arbetat fram ett förslag till tillsynsplan för 2003. Här framgår vilka tillsynsaktiviteter som avses prioriteras under året. Prioriteringarna utgår framförallt från den lokala miljö- och hälsosituationen och en bedömning av vilka problem och risker som är mest angelägna att åtgärda, men också från nationella, regionala och lokala mål. Därutöver styrs mycket av arbetet av detaljerade lagstiftningskrav, klagomål m.m.

I det följande beskrivs kortfattat vilka miljö- och hälsoproblem som behöver åtgärdas och på vilket sätt det ska ske.

Planering av tillsyn enligt miljöbalken för 2003

Risker och lokal hälsosituation

Inomhusmiljö

Ohälsa hos barn och ungdomar, såsom allergier, luftvägsbesvär och andra symptom, kan orsakas av miljön. Faktorer i inomhusmiljön som har stor betydelse för hälsan är luftkvalitet, buller, fukt, mögel och radon. Genom tillsyn kan dålig inomhusmiljö i skolor och förskolor motverkas. 

Inomhusmiljön vid andra tillsynsobjekt som bostäder, vårdinrättningar, sjuk- och servicehem och offentliga lokaler har också betydelse för hälsan. Kalla bostäder har genererat många klagomål under årets första månader. Bristande underhåll av lokaler leder på sikt till att dessa blir svåra att städa. Missförhållanden vid äldreboenden har uppmärksammats genom klagomål. 

Tillsynen av dessa lokaler har under många år varit starkt eftersatt. 

Radon 

I kommunen förekommer hus med höga radonhalter på grund av byggnadsmaterial och markradon. Gränsen för bidrag till åtgärder mot radon i bostäder har sänkts till 200 Bq/m3. Detta speglar samhällets syn på hur viktigt det är att sänka radonhalterna och därigenom undvika lungcancerfall. Fortlöpande insatser behövs för att spåra fler hus och få husägarna att sätta in åtgärder. I hus där det bor barn är det särskilt angeläget att radonhalten sänks. 

Hudcancer

Överdrivet solande kan medföra hudcancer. Om det förekommer bristfälliga solarier i kommunen har inte kontrollerats tidigare. Tillsynsansvaret för detta ligger hos strålskyddsinstitutet och har inte tagits över av kommunen.

Bristande hygien

Blodsmitta bl. a. kan spridas genom bristande hygienrutiner vid hygienlokaler. Med hygienlokaler avses verksamhet med håltagning, frisörer, fotvårdslokaler, massörer, sjukgymnaster med mera. Dessa tillsynsobjekt har inte varit föremål för någon planerad tillsyn under många år. 

Bullerstörningar

Bullerstörningarna ökar i samhället, inomhus såväl som utomhus. Hälsoeffekter är bland annat tinnitus och sömnsvårigheter. Viktiga bullerkällor är väg- och spårbunden trafik samt offentliga lokaler som diskotek, biografer och gym. Bullernivåer på förskolor Vissa bullerstörningar är av en mer övergående natur som inte ger bestående skador, t ex buller från byggnation.    

Risker och lokal miljösituation

Luft

Halterna av kväve, svavel och andra miljöpåverkande ämnen har minskat i Nackas luft de senaste åren. Enligt de prognoser som gjorts kommer miljökvalitetsnormen för kvävedioxid att klaras år 2006, men Nackas och Värmdös fortsatta expansion gör att bedömningen är osäker. Vägtrafiken är den största källan till utsläpp av luftföroreningar, men också sjöfart och arbetsmaskiner ger stora bidrag, liksom energiproduktion. Vissa miljöfarliga verksamheter, som lackerare, och de bostäder som eldar med ved släpper också ut hälso- och miljöfarliga ämnen. Kunskap saknas om huruvida miljökvalitetsnormerna för partiklar och bensen klaras i kommunen.

Vatten

Halterna av kväve och fosfor har långsiktigt minskat utmed Nackas kuster, men fortfarande är halterna höga. Utsläpp från reningsverk och dagvattenledningar spär hela tiden på tillflödet, liksom nedfall från luften, utsläpp från enskilda avlopp, läckage från jordbruk med mera. Sediment förorenade med tungmetaller överlagras med renare.

Flera av Nackas sjöar är övergödda på grund av höga eller mycket höga halter av fosfor och måttligt höga eller höga halter av kväve. Kväve tillförs framförallt från luften och fosfor genom utsläpp från enskilda avlopp. Föroreningar från vägar och miljöfarliga verksamheter påverkar också sjöarna via dagvattenutsläpp.

Mark

Gamla avfallsupplag och industritomter kan läcka giftiga organiska ämnen och tungmetaller som inte kan brytas ned i miljön. I samband med markexploateringar kartläggs dessa markföroreningar noga. I takt med att marken tas i anspråk för bostäder och arbetsplatser kommer situationen successivt att förbättras.

Kemikalier

Användningen av kemiska ämnen i produkter och industriella processer medför att giftiga ämnen sprids i miljön. Vid tillsynen prioriteras därför miljöfarliga verksamheter som använder tungmetaller och organiska ämnen som kan lagras upp i miljön. Exempel på prioriterade branscher är tandläkare och bilvårdsanläggningar. 

Årligen inträffar läckage från förvaring av eldninsolja i villaoljecisterner. Tillsyn behövs för att de kontroller som enligt lag ska ske genomförs.

Vissa kylar, frysar, värmepumpar och luftkonditioneringsanläggningar innehåller ämnen som bryter ned ozonskiktet eller bidrar till växthuseffekten. 

Tillsyn ska därför ske vad gäller läckagekontroll och avveckling. Rapporter från tillsynen begärs in till naturvårdsverket.

Prioritering under 2003

Det är angeläget att genomföra planerad tillsyn vid skolor, för att få en överblick av riskläget och för att möjliggöra en prioritering av fortsatta insatser. Under våren 2003 planeras en genomgång av alla skolor i Nacka, såväl privata som kommunala. Projektet kallas "Skolhälsa 2003". Vid denna genomgång är vår tillsyn i första hand inriktad på städning, lokalytor, ljudnivå och ventilation, men även på frågor som avfallshantering och kemikaliehantering. Projektet kommer att engagera flera handläggare när det genomförs. Möjligheter att samarbeta med högskolor tas till vara i projektet. 

Fortsatt tillsyn ska ske av radonhus där det bor mindreåriga barn. 

Under hösten 2003 prioriteras inspektioner av vårdhem. 

De större miljöfarliga verksamheterna (B-objekt) kommer att besökas liksom vissa av de medelstora (C-objekt). Under 2003 koncentreras den planerade tillsynen på marinor och varv, biltvättar och lackerare.

Därefter planeras inspektioner på ett antal verksamheter som inte tidigare besökts då det är angeläget att få kunskap om vilka miljörisker de kan innebära. 

Luftvårdsfrågor ska särskilt kontrolleras vid tillsynen. Frågor om arbetsmaskiner och avfall kommer att uppmärksammas mer än tidigare.

Planering för 2004

Tillsynsprojekt ska om möjligt genomföras för barnomsorgen. 

Preliminärt planeras tillsyn av de större miljöfarliga verksamheterna samt båtklubbbar, tandläkare och golfbanor. 
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