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Områdesnämnden Boo

Dnr 233 757/2001

Dnr 221 34/2002

Backeböl 1:501 – Fiskebovägen 14

Ansökan om bygglov i efterhand för uthus (bastu) samt anmälan om olovlig byggnadsåtgärd och påföljd för olovlig byggnadsåtgärd 

Förslag till beslut

1. Ansökan om bygglov för uthus avslås med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen, PBL.

2. Med stöd av 10 kap 4 § PBL, påföres ägarna av Backeböl 1:105, Charles Randquist och Yvette Randquist, solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1540 = 6160 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.

3. Med stöd av 10 kap 7 § PBL överlämnas ärendet till Länsrätten för prövning av att solidariskt påföra ägarna av Backeböl 1:105, Charles Randquist och Yvette Randquist, en tilläggsavgift motsvarande 1000 kronor.

4. Med stöd av 10 kap 14 § PBL förelägges ägarna av Backeböl 1:105, Charles Randquist och Yvette Randquist vid vite om 50 000 kronor vardera att senast 2 månader efter det att beslutet eller domen vinner laga kraft, ha rivit den aktuella byggnaden.

Ärende

Fastigheten Backeböl 1:501 ligger inom ett område som omfattas av en detaljplan (byggnadsplan) fastställd den 26 maj 1939 samt en detaljplan fastställd den 1 november 1995.

Den 15 maj 2002 upphävde områdesnämnden Boo dessa detaljplaner och antog områdesbestämmelser för det aktuella området. Nämndens beslut överklagades dock till länsstyrelsen, som upphävde beslutet den 15 augusti 2002. För den i ärendet aktuella fastigheten gäller således ovannämnda detaljplaner.

Av gällande detaljplanebestämmelser framgår bl.a. följande. Aktuell fastighet får bebyggas med en fristående huvudbyggnad för bostadsändamål samt de uthus och därmed jämförliga byggnader som erfordras för de på tomten boendes behov. Byggnaders sammanlagda yta får inte uppta mer än 1/10 av tomten, dock högst 150 m². Huvudbyggnaden får ha högst två våningar och inte ha en större höjd en 7 m. Den får inte förläggas på mindre avstånd från gräns mot granntomt än 6 m. Tak får ej ges större lutning mot horisontalplanet än 30 grader. 

Ett ca 20 m brett område mot vattnet är punktprickat och får inte bebyggas förutom en yta på södra delen avsett för uthus.

Det aktuella området omfattas av ett byggnadsförbud enligt 17 kap 14 § PBL. Förbudet innebär enligt 5 kap 8 § första stycket PBL att bygglov inte får lämnas till åtgärder som innebär väsentlig ändring av markens användning förrän VA-anläggning byggts.

Den 5 september 2001 inkom till bygg- och serviceenheten fax från Charles Randquist med förfrågan om underlag gällande uthus var tillräckligt för en ansökan. Senare under dagen inkom ytterligare ett fax som förklaring till den tänkta placeringen. Den 6 september inkom ansökan om bygglov samt strandskyddsdispens för uthus om ca 18 m² byggnadsarea.

Den 7 september faxade bygg- och serviceenhetens handläggare planbestämmelserna till sökanden. Enligt tjänsteanteckning samma dag har handläggaren genom telefonsamtal påpekat att tänkt placering är inom WB-område avsett för mindre bryggor. Sökanden skulle ta kontakt med planenheten för förklaring. Bygg- och serviceenheten inväntar besked från sökanden. Den 20 juni 2002 kontaktade enheten sökanden med undran huruvida ansökan var aktuell eller inte. Enligt telefonsamtal med Charles Randquist var ansökan inte längre aktuell. Ärendet avskrevs.

Vid besök på plats i september 2002 kunde enheten konstatera att ett uthus uppförts om ca 12 m².

I utskick till fastighetsägaren den 20 september 2002 har enheten upplyst om påföljder och ingripanden enligt 10 kap PBL samt möjligheten att ansöka om lov i efterhand.

Den 24 oktober 2002 inkom ansökan om bygglov och strandskyddsdispens i efterhand för uthus 3,15 m x 4,00 m, sammanlagt ca 12 m² byggnadsarea.

Den sammanlagda byggnadsarean på tomten är idag drygt 180 m², varav huvudbyggnad upptar knappt 140 m² byggnadsarea. Med det föreslagna uthuset skulle den sammanlagda byggnadsarean uppgå till ca 190 m², vilket innebär en överyta mot högsta tillåtna sammanlagda byggnadsarea, på ca 27%. Därtill är uthuset placerat till största delen på mark som inte får bebyggas förutom en mindre del som ligger inom WB-område avsett för mindre bryggor.

Skäl till beslut

Uthuset medför att högsta tillåtna sammanlagda byggnadsarea på tomt överskrids med ca 27%. Denna avvikelse är inte möjligt att betrakta som mindre. Därtill är uthuset placerat till största delen på mark som inte får bebyggas förutom en mindre del som ligger inom WB-område avsett för mindre bryggor. Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden Boo att med stöd av 8 kap 11 § PBL avslå ansökan om bygglov och strandskyddsdispens för uthus.

Enligt 10 kap 4 § PBL skall byggnadsavgift tas ut som motsvarar fyra gånger den summa som skulle betalats om lov för samma åtgärd meddelats. 

Enligt 10 kap 7 § skall frågan om tilläggsavgift överlämnas till Länsrätten för prövning baserad på 500 kronor för varje m² bruttoarea som åtgärden omfattat. När bruttoarean beräknats skall dock 10 m² frånräknas. I detta fallet återstår 2 m².

Enligt 10 kap 14 § PBL får nämnden besluta om föreläggande för att inom viss tid vidta rättelse. Föreläggandet får enligt 10 kap 18 § förenas med vite. Vitet är satt med hänsyn till adressaternas ekonomiska förhållanden, ett uppskattat värde av det föreläggandet avser samt samhällsintresset av att föreläggandet följs.

Enligt 10 kap 22 § skall den myndighet som meddelar ett föreläggande genast sända sitt beslut till inskrivningsmyndigheten för anteckning i fastighetsboken.
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