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Områdesnämnden Boo

BACKEBÖL 1:69 - BAGGENSVIKSVÄGEN 3

Anmälan av olovliga byggnadsåtgärder (uthus och stödmur) och markplaneringsåtgärd (sprängning) och påföljd för olovliga åtgärder (uthus, stödmur och sprängning) samt ansökan om lov i efterhand för nybyggnad av stödmur och sprängning
Förslag till beslut

1. Ansökan om bygglov för stödmur avslås med hänvisning till att förutsättningarna saknas för att bevilja lov enligt 8 kap 12 § och plan- och bygglagen (PBL).

2. Med stöd av 10 kap 14 § PBL förelägges de tidigare ägarna av Backeböl 1:69, Robert Jansson och Madeleine Jansson vid vite om 25 000 kronor vardera att senast sex månader efter det att beslutet eller domen vinner laga kraft, ha rivit stödmurar vid norra fasaden.

3. Med stöd av 10 kap 4 § PBL, påföres de tidigare ägarna av Backeböl 1:69, Robert Jansson och Madeleine Jansson, solidariskt en byggnadsavgift för stödmurar om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1575 = 6300 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72 – 6, inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.

4. Med stöd av 10 kap 14 § PBL förelägges de tidigare ägarna av Backeböl 1:69, Robert Jansson och Madeleine Jansson vid vite om 50 000 kronor vardera att senast sex månader efter det att beslutet eller domen vinner laga kraft, ha rivit uthus (lusthus).

5. Med stöd av 10 kap 4 § PBL, påföres de tidigare ägarna av Backeböl 1:69, Robert Jansson och Madeleine Jansson, solidariskt en byggnadsavgift för uthus (lusthus) om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1540 = 6160 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72 – 6, inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.

6. Ansökan om marklov för sprängning beviljas med stöd av 8 kap 18 § PBL.

7. Med stöd av 10 kap 4 § PBL, påföres de tidigare ägarna av Backeböl 1:69, Robert Jansson och Madeleine Jansson, solidariskt en byggnadsavgift för sprängning om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1575 = 6300 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72 – 6, inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.

Ärendet
För området där fastigheten är belägen gäller områdesbestämmelser för södra Boo. Byggrätten för den aktuella fastigheten uppgår till 45 kvm för huvudbyggnad och 20 kvm för uthus och förråd. Området ligger i prioritet 3 och planläggning kan påbörjas tidigast om 5 år.

Byggenheten har i juni 2002 gjorts uppmärksam på att sprängningar pågått på fastigheten Backeböl 1:69, och att ett lusthus uppförts på fastigheten. Vid besök på plats 2002-06-26 konstateras att markarbeten, stödmur och uthus har utförts (bilaga foton) utan att lov beviljats för dessa åtgärder. 
På fastigheten finns ett fritidshus på ca 50 kvm samt ett antal uthus bestående av garage om ca 35 kvm, ”friggebod ” om ca 8 kvm, lusthus om ca 8 kvm samt lekstuga och vedskjul (ej tillgängliga måttuppgifter).
Stödmurar består av påbörjade källarväggar och gjuten bottenplatta med golvavlopp på fritidshusets norra sida. Ytan innanför stödmurarna uppgår till ca 20 kvm. Aktuellt uthus (lusthus) har en taknockshöjd på ca 4 m.
Med anledning av vad som observerats på plats har enheten i utskick till  Robert och Madeleine Jansson 2002-08-13 upplyst om påföljder och ingripanden enligt 10 kap PBL samt möjlighet att ansöka om lov i efterhand för utförda åtgärder.
I brev inkommet 2002-09-03 anför Robert och Madeleine Jansson i huvudsak följande. Lusthuset/uthuset antas vara friggebod och har byggts istället för ett gammalt gästhus som togs bort runt 91-92. Angående sprängning/grund förklarar de att sprängningen pågick samtidigt som grannfastigheten sprängde. Vid ett senare tillfälle då planbestämmelserna kan vara ändrade, skulle tomtplatsen inte vara möjlig att nå för tunga transporter, p.g.a. brist på utrymme mellan fastigheterna. Resonemang kring försök att omklassificera fastigheten förs, vilket skulle leda till en möjlighet att utöka byggnadsarean. 
I utskick 2002-09-10 har enheten åter upplyst om påföljder och ingripanden enligt 10 kap PBL samt möjlighet att ansöka om lov i efterhand för utförda åtgärder. Detta på grund av att ytterligare byggnadsåtgärder observerats i form av ytterligare stödmur och sidotillbyggnad.
Robert och Madeleine Jansson har i ansökan inkommen 2002-09-24 ansökt om lov i efterhand för stödmur samt kan antagas marklov för sprängning. Angående stödmur och sidotillbyggnad som påtalats i brev 2002-09-10 anförs att dessa är äldre än 10 år. 
I utskick 2002-10-14 har enheten upplyst om förslag till åtgärder för att kunna avskriva ärendet samt att stödmur och sidotillbyggnad omnämnda i brev 2002-09-10 anses utförda för mer än 10 år sedan och därmed inte möjliga att ingripa mot enligt 10 kap 27 § PBL.
Robert och Madeleine Jansson har i brev inkommet 2002-12-12 förklarat att lusthuset är runt 10 år gammalt samt att dispens önskas angående taknockshöjd. 
Bygg- och serviceenheten konstaterar att enligt flygfoton tagna 1998 och 1995 kan inte urskiljas någon lusthusbyggnad på aktuell plats. 
Förslag till tjänsteskrivelse har kommunicerats 2003-03-25 enligt 8 kap 22 § PBL till Robert och Madeleine Jansson med möjlighet att yttra sig. De har inte avhörts.
Skäl till beslut

Bygg- och serviceenheten bedömer att stödmurar (källarytterväggar med bottenplatta) uppenbart syftar till att åstadkomma en tillbyggnad till befintligt fritidshus. I en framtida fullbordad tillbyggnad av fritidshuset konstaterar enheten att den tillåtna byggnadsarean överskrids med ca 55 %. Denna avvikelse är inte att betrakta som mindre i PBLs mening enligt 8 kap 12 § PBL. 
Bygg- och serviceenheten konstaterar att ett uthus (lusthus) på 8 kvm med 4 m till taknock inte möjlig att betrakta som ”friggebod” enligt 8 kap 4 § PBL, dessutom finns redan en komplementbyggnad på fastigheten som storleksmässigt ryms inom vad som beskrivs i 8 kap 4 § PBL.. Det innebär att tillåten byggnadsarea för uthus överskrids med ca 115 % Denna avvikelse är inte att betrakta som mindre i PBLs mening enligt 8 kap 12 § PBL. 
Enligt 10 kap 14 § PBL får nämnden besluta om föreläggande för att inom viss tid vidta rättelse. Föreläggandet får enligt 10 kap 18 § förenas med vite.

Enligt 10 kap 22 § skall den myndighet som meddelar ett föreläggande genast sända sitt beslut till inskrivningsmyndigheten för anteckning i fastighetsboken.

Bygg- och serviceenheten föreslår Områdesnämnden avslå ansökan om nybyggnad av stödmur med åtföljande rivningsföreläggande med vite och byggnadsavgift. Vidare föreslår enheten Områdesnämnden att besluta om rivningsförläggande med vite och byggnadsavgift för uthus. Slutligen föreslår enheten att marklov för sprängning beviljas i efterhand med åtföljande byggnadsavgift.
/Pia Boström
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