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BO 1:455 - KÄLLVÄGEN 1





Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av kontor- handel och industribyggnad 














Förslag till beslut


Med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen och med hänvisning till att det föreligger behov av att detaljplanelägga området, meddelas att byggnadsåtgärden inte kan tillåtas.








Ärendet


Fastigheten har en areal om 2220 kvm. Den är obebyggd förutom ett rivningsmoget fritidshus och är belägen sydost om korsningen Värmdövägen – Källvägen. Del av fastigheten har ett höjdläge väsentligt under angränsande vägområden. På fastigheterna längs med Värmdövägen, från Källvägen till Boovägen finns industribyggnader uppförda men området saknar detaljplan. På den i öster angränsande Bo 1:456 finns ett enbostadshus uppfört.





Ansökan om förhandsbesked tar upp huruvida bygglov för ett kontors- och industrihus med källare/souterrängdel och två våningar omfattande en byggarea om ca 650 kvm, kan beviljas på fastigheten som inte omfattas av detaljplan.





Fastigheten har tidigare, under 2001 och 2002 varit föremål för förfrågan om möjligheter med avseende på bygglov och detaljplaneläggning. Ett påbörjat arbete med detaljplan har emellertid avbrutits på begäran av den tidigare fastighetsägaren.
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Skäl till beslut


Enligt 8 kap. 12 § PBL skall ansökningar om bygglov för åtgärder inom områden som inte











Omfattas av detaljplan bifallas om åtgärden bl.a.


uppfyller kraven i 2 kap. beträffande lokalisering,  


inte skall föregås av detaljplaneläggning på grund av bestämmelserna i 5 kap.1 § och


uppfyller kraven i 3 kap. 1, 2 och 10 – 18 §§ som gäller lämplighet, anpassning, olägenhet för omgivningen m.m.





Bygg- och serviceenheten anser med hänsyn till byggnadsåtgärdens omfattning att det föreligger ett uppenbart behov av att pröva en lämplig markanvändning av området i detaljplan där lokalisering och påverkan för omgivningen m.m. belyses.  





Särskilt måste vägas in förutsättningarna för det befintliga enbostadshuset  på Bo 1:456 som enligt inlämnat förslag, skulle få ett inklämt läge mellan industrifastigheter.





Enheten bedömer sammanfattningsvis att kraven för bygglov enligt 8 kap 12 § PBL inte är uppfyllda. och att bygglov överhuvudtaget ej kan prövas innan detaljplan föreligger.





Områdesnämnden föreslås att som svar på ansökan om förhandsbesked meddela att sökt byggnadsåtgärd ej kan tillåtas. 





Hans Eriksson
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