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BO 1:455 - KÄLLVÄGEN 1





Ansökan om bygglov för tillfällig byggnadsåtgärd avseende upplag, uppställningsplats för containrar m m 











Förslag till beslut


Ansökan om bygglov för tillfällig byggnadsåtgärd avseende upplag, uppställningsplats för container, entreprenadmaskiner m.m. avslås med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen.








Ärendet


Fastigheten, som är obebyggd, förutom ett rivningsmoget fritidshus, är belägen sydost om korsningen Värmdövägen – Källvägen. Del av fastigheten har ett höjdläge väsentligt under angränsande vägområden. På fastigheterna längs med Värmdövägen, från Källvägen till Boovägen finns industribyggnader uppförda men området saknar detaljplan. På den i öster angränsande fastigheten Bo 1:456 finns ett enbostadshus uppfört.





Ansökan avser bygglov för tillfällig byggnadsåtgärd, uppställningsplats för containrar, entreprenadmaskiner m.m som kan hänföras till upplag och för vilket krävs bygglov enligt 8 kap 2 § plan- och bygglagen. Om angiven del av fastigheten skall kunna användas som uppställningsplats erfordras omfattande utfyllnad såväl utom som inom fastigheten. Då fastigheten inte omfattas av detaljplan kan krav om marklov för utfyllnad ej krävas enligt reglerna i PBL.





Fastigheten har tidigare, under 2001 och 2002 varit föremål för förfrågan om möjligheter 


med avseende på bygglov och detaljplaneläggning. Ett påbörjat arbete med detaljplan har emellertid avbrutits på begäran av den tidigare fastighetsägaren.














Skäl till beslut


Enligt 8 kap 12 § PBL skall ansökningar om bygglov för åtgärder inom områden som inte omfattas av detaljplan bifallas om åtgärden bl.a.


uppfyller kraven i 2 kap, beträffande lokalisering och


uppfyller kraven i 3 kap 1, 2 och 10 – 18 §§  som gäller lämplighet, anpassning, olägenhet för omgivningen m.m.





Bygg- och serviceenheten anser att kraven enligt 2  kap. PBL inte är uppfyllda då enbostadshuset på Bo 1:456 skulle få ett inklämt läge mellan industrifastigheten Bo 1:457 och det föreslagna upplaget på Bo 1:455 som ej kan jämställas med en acceptabel lokaliseringsprövning.


Ej heller kraven enligt 3 kap PBL bedöms som uppfyllda då ett upplag enligt ansökan skulle innebära sådan olägenhet för enbostadshuset på Bo 1:456 som är betydande.





Enheten bedömer att den framtida markanvändningen måste prövas i detaljplan innan någon form av bygglov kan beviljas.





Bygg- och serviceenheten föreslår att områdesnämnden avslår sökt åtgärd med stöd av 8 kap 12 § PBL





Hans Eriksson 
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