Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2003-04-10

Miljö- och samhällsplanering

Birgitta Held-Paulie


718 93 95

Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2003-04-10

Till Områdesnämnden Boo
Värmdös framtida avloppsförsörjning

Förfrågan från Värmdö kommun

Förslag till beslut
Områdesnämnden överlämnar Miljö & Stadsbyggnads skrivelse den 10 april 2003 som svar på Värmdö kommuns förfrågan.

Sammanfattning
Värmdö kommun studerar för närvarande sin framtida avloppsstrategi. Några alternativ som diskuteras påverkar Nacka varför Värmdö kommun vill höra Nackas inställning i frågan. Det alternativ som berör Nacka är överföring av avloppsvatten till Käppala via Nacka.

Att upphöra med utsläpp i Baggensfjärden överensstämmer med Värmdö och Nacka kommuns målsättning att avlasta Baggensfjärden från avloppsutsläpp. En överföringsledning genom Nacka står dock i konflikt med naturintressena, om ledningsdragning utförs genom Sågsjön. En alternativ ledningsdragning i Kummelnäsvägen – Solhöjdsvägen - Porsmosseverkets utloppstunnel bör studeras. Detta alternativ innebär samordningsvinster för båda kommunerna. Detaljplaneläggning har startat i Nacka för område F och G. Områdena berörs av eventuell ledningsdragning. 

Ärendet
Värmdö kommun studerar för närvarande sin framtida avloppsstrategi. Ett antal olika tekniska lösningar diskuteras om hur en framtida hantering av avloppsvattnet kan se ut. Värmdö kommun vill höra Nackas inställning angående överledning av avloppsvatten till Käppala via Nacka.

Käppalaverket har ställt sig principiellt positiv till, att ta emot avloppsvatten från Värmdö. För anläggande av överföringsledning krävs tillstånd enligt miljöbalken.

Tjustviks reningsverk föreslås i detta alternativ att i framtiden användas som pumpstation. Ytterligare en pumpstation behövs dock, för att klara överföringen till Käppala. Den eventuellt nya pumpstationen ligger i förslaget vid Sågsjön, Boo kyrka. 

I förslaget ingår tre sträckor med sjöledning, 1) Tjustvik via Baggensfjärden och Kilsviken, 2) genom Sågsjön samt 3) via Höggarnsfjärden till Käppala med landförlagda delar däremellan. De landförlagda ledningarna har placerats vid övergången Kilsviken-Sågsjön samt från Sågsjön till Höggarnsfjärden.

Två stycken ledningar med vardera dimensionen 600 mm beräknas klara flödena. När ledningarna blir sjöförlagda avses de förankras med betongfundament. Ledningarna kommer att vara helsvetsade. Den totala bredden på de sjöförlagda ledningarna blir ca 1500 mm och höjden ca 700 mm. De landförlagda ledningarna behöver ett reservat på 6-8 meter bredd. 

Synpunkter

Nacka och Värmdö kommun har sedan många årtionden arbetat för att avlasta Baggensfjärden från tillförsel av föroreningar från avloppsanlägg​ningar. En avledning av Tjustviksverken till Käppala överensstämmer därför med de båda kommunernas målsättning. 

Föreslagen ledningsdragning genom Sågsjön står i konflikt med naturvårds​intressena. Bl.a. finns den rödlistade fisken Nissöga i sjön. Sågsjön har två djuphålor på vardera ca 18 meters djup och däremellan ett grunt sund på ca 2 meter. Sundet mellan djuphålorna är av så ringa djup att det är optimala förhållanden för kraftig vegetationsutbredning. Vattenutbytet mellan sjöns bassänger är viktigt för sjöns status och därmed även för dess rekreativa värde. För att begränsa igenväxningen mellan de båda bassängerna avverkar kommunen vegetation i sundet i samråd med Sågsjögruppen som är en ideell förening som arbetar för att bevara och förbättra sjöns status och naturvärden. En placering av sjöledningarna i detta läge skulle dels försämra vattenutbytet mellan bassängerna dels försvåra nödvändig vegetations​avverkning.

Sjön har ett mycket stort rekreativt värde, främst för boende inom när​området. Sågsjön har även ett vetenskapligt värde, då den undersökts av Stockholms universitet sedan 1956. 

För att kunna möjliggöra en avlastning av avloppsvatten till Baggensfjärden utan att påverka naturvärdena i Sågsjön, bör följande alternativa lednings- dragning studeras: 

Sjöledning läggs från Tjustviksverken i Baggensfjärden till Kilsviken. Därefter förläggs ledningen utmed / i Kummelnäsvägen- Solviksvägen och ansluter till Porsmosseverkets tidigare utloppstunnel, för att därefter gå med sjöledning över Höggarnsfjärden till Käppala. 

Detaljplanläggning har nyligen påbörjats i område F och G, områden som avloppsledningen gränsar till eller passerar. Tidsmässigt kan planläggningen samordnas med nedläggning av avloppsledningen, vilket innebär sam​ordningsvinster. 

Lokalisering av en pumpstation i Nacka för ledningens funktion får inte innebära att eventuella bräddningar kan ske i Sågsjön eller andra vatten med begränsad vattenomsättning. Pumpstationen får inte heller påverka natur- och kulturmiljön vid Boo kyrka.
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