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Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av Kummelnäs, Björnbergsområdet       (Område E), Boo, Nacka kommun

Alternativ A (kommunalt huvudmannaskap) och B (enskilt huvudmannaskap)

Upprättad på Miljö & stadsbyggnad i april 2003

Normalt planförfarande
Förslag till beslut

1. Detaljplaneförslaget upprättat i april 2003 ställs ut.

2. Hos länsstyrelsen göra framställan att strandskyddsförordnandet enligt 7 kap 15 § Miljöbalken upphävs inom kvartersmark och de delar av vattenområdet som betecknats med WB.

Bakgrund och sammanfattning

De boende i området har under senare år visat intresse för en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp inom området. Intresset för utbyggnad hänger samman med en omvandling från fritidsbostäder till permanentbostäder vilket erfordrar en utökning av byggrätterna.

Miljö & Stadsbyggnad har i diskussioner med representanter för de boende i området framfört att en omvandling måste lösas i samband med en detaljplaneläggning.

Syftet med en detaljplaneläggning är en omvandling av områdets användning för att möjliggöra permanentboende på alla fastigheter genom en utökning av byggrätterna. Områdets kvaliteter i landskapsbild och bebyggelsemiljö ska bevaras och skyddas och avstyckningar ska generellt inte vara tillåtet.

Detaljplaneläggningen syftar till en förbättring av de sanitära förhållandena. Enskilda vatten- och avloppsanläggningar kommer att ersättas med kommunala anläggningar. En omvandling till permanentboende innebär vidare att vissa, för fastighetsägarna gemensamma frågor, måste ses över. Det gäller t.ex. vägförbättringar, gång- och cykelförbindelser, utnyttjande av allmänna ytor m.m. 

När hela området är utbyggt kommer ca 80 villor att finnas. Hustyper och byggrätter har anpassats till de topografiska förhållandena. Befintligt vägnät har bibehållits. Vissa åtgärder föreslås för att klara trafiksäkerheten. 

I enlighet med Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo, som godkändes av kommunstyrelsen 2001-02-19, § 25 och som utgör ett handlingsprogram för planarbetet och VA-utbyggnaden i Boo, hanterades detaljplanen ursprungligen med enkelt planförfarande men med förlängd remisstid. Remisstiden har pågått under tiden 3 juni till den 16 september 2002. Samråds- och informationsmöte ägde rum den 17 juni 2002 (se bilaga 1).

Miljö & Stadsbyggnad har sammanfattat inkomna remissvar och kommenterat dem, se nedan. Samtliga remissvar biläggs (se bilaga 2).

Större föreslagna justeringar och kompletteringar av planförslaget

· Det enkla planförfarande har övergått till normalt planförfarande.

· De föreslagna byggrätterna på befintliga grönområden har tagits bort.

· Byggrätterna utökas.

· Två alternativ kommer att ställas ut, kommunalt och enskilt huvudmannaskap för den allmänna platsmarken (vägar, gångvägar, naturmark, lekplats etc.).

Synpunkter från inkomna remissinstanser

Länsstyrelsen anser att antalet fastigheter som berörs av planförslaget och dess komplexitet kan påverka möjligheten att använda enkelt planförfarande. Påverkan på strandskydd och andra intressen är av betydelse. Miljökvalitetsnormer skall iakttas vid planläggning. Vid planering för omvandling inom Boo kan finnas anledning att uppmärksamma frågan mer övergripande eftersom det är långt till busshållplats och kommersiell service, vilket innebär ökad bilanvändning. För att tillgängligheten till kollektivtrafiken i Boo ska kunna förbättras föreslås en belysning av förutsättningarna, som underlag för planförslagen. Vissa vägstråk för busstrafik kan behöva förbättras och lokalisering av infartsparkeringar är av intresse. Förhållanden av betydelse för strand-skyddet och frågan om särskilda skäl är inte närmare redovisad. Planområdet torde exponeras över angränsande kustområde och det är område av riksintresse för kulturmiljö. Ett tydligare ställningstagande från kommunen vore önskvärt. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planförfarandet har övergått till normalt. Busshållplatser längs Lövbergavägen ses över och behovet av infartsparkeringar studeras i den pågående planutredningen för utveckling av Orminge centrum. En övergripande trafikstudie för norra Boo är på gång. Riksintresset för kulturmiljö kommer att beskrivas utförligare i planhandlingarna. 
Sågsjöns fastighetsägareförening förespråkar ett enskilt huvudmannaskap. På samtliga hustyper bör byggytorna ökas med 20 %, taklutningen på 1½-planshus ökas från 38º till 45º, byggnadshöjden för sutteränghus ökas från 6,2 till 6,7 m och biarean ökas från 40 till 60 m². Bryggor ska få finnas vid Sågsjön. Styckning av tomter ska tillåtas så att de består av minst 2000 m². Förbättra vägstandarden där det behövs, men inte överstandard som kommunen kan komma att kräva. Förslagen lekyta är lämplig som bollplan. Vegetations-skydd med marklov behövs. Prickmark mot Sågsjön accepteras under förutsättning att mindre byggnad för rekreation eller lusthus får uppföras. Normalt planförfarande ska tillämpas. Fastighetsägareföreningen har fattat beslut att inte sälja av tomtmark för att delfinansiera vägupprustningen. Enligt en enkät från Kummelnäs Vägförening har 80 % av de boende inom planområdet besvarat enkäten och av dessa har 93 % röstat för enskilt huvudmannaskap. Väghållarens vägkännedom är värdefull och tillsammans med tillkallad vägbyggnadsexpertis kan ge oss de vägar som behövs på det mest kostnadseffektiva sättet. Därför vill vi ha enskilt huvudmannaskap även i fortsättningen. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Två alternativ kommer att ställas ut, kommunalt och enskilt huvudmannaskap. För att enskilt huvudmannaskap ska gälla, krävs enligt lag särskilda skäl. Det är tveksamt om de särskilda skälen är tillräckliga. Byggrätterna kommer att utökas för 1-planshus från 160 till 180 m², för 1½-planshus och sluttningshus från 120 till 140 m² och för 2-planshus från 90 till 120 m². Bestämmelserna för taklutning är satta för att undvika stora, branta takytor, vilket är främmande i området. Uthus/garage om 40 m² har bedömts tillräckligt för två bilplatser. Föreslagen minsta tomtstorlek på 2000 m² kvarstår. Vägstandarden skall vara den att den klarar den kommande trafikmängden, när hela området är utbyggt. En ökning av trafiken kommer att ske. Mindre byggnad av friggebodsstorlek kan uppföras på prickmark. Normalt planförfarande tillämpas. Fastighetsägareföreningens mark förblir grönområde, enligt önskemål. 

Synpunkter från fastighetsägare m.fl. inom och utom planområdet

Mats Limnefelt och Madelene Fjällman Limnefelt (Kummelnäs 1:705, 1:706, 1:709) ser gärna att vägarna har enskilt huvudmannaskap. Med tanke på de stora tomterna och förslaget att bibehålla dessa måste byggrätterna generellt öka. Huvudbyggnad i en våning ska kunna ha 160 m² i boyta och således större byggnadsarea. Byggnadsarean för huvudbyggnad jämte inredningsbar vind respektive sluttningsvåning, är rimligt att öka till 130 m². Högsta byggnadshöjd bör för dessa hustyper ökas från 4,5 till 5,0 m respektive 6,2 till 6,7 m. En kombination med 1½-planshus och sutterängvåning bör möjliggöras. Takkupor och tornrum bör tillåtas brantare än föreslagen taklutning. Det finns i stort sett inga modulfärdiga 2-planshus med 90 m² byggnadsarea. Planen måste tillåta ett 2-planshus med 120 m² byggnadsarea, då det bör betraktas som normalt. Andra saker har större påverkan på områdets karaktär, t.ex. styckning av tomter ner till 1000 m². För att möjligheten att bygga ett normalstort hus kommer inte alla att bygga hus med denna storlek. Antalet ansökningar med mindre avvikelse kommer att minska. Byggrätt för befintlig småbåtsbrygga i Sågsjön bör ges och möjlighet att uppföra en badbrygga vid badplatsen. Vi är generellt intresserade av förslaget om nya tomter som kan hjälpa till med kostnader för vägupprustningen. Men vi är inte intresserade om det påverkar att planen övergår till normalt planförfarande eller att det visar sig att många fastighetsägare är emot detta. Det innebär överklagande och utdragen process. Det är rimligt att få stycka tomter över 4000 m² eftersom ett fåtal tomter berörs och det inte äventyrar områdets karaktär. Vägstandarden måste självklart förbättras då området permanentas ännu mera. Dock inte någon exklusiv upprustning utan enligt de föreslagna kraven på BK2 (steget efter gång- och cykelväg). Det är för tidigt att bestämma vägbeläggning. Behov av lekplats finns. Förslag är trekanten mellan Kummelvägen och Åkervägen. Marklov för trädfällning är bra. Den del av Fahnehielmsvägen som vägföreningen inte ansvarar för måste underhållas. El, tele och bredband bör läggas ner i samband med vägupprustning och dragning av VA-ledningar. 

Prickmarken på våra fastigheter ska vara endast de obligatoriska 6 m från vägen. Luftledning för el ska försvinna och ersätts med elledning i marken i samband med VA-utbyggnad. Ledningarna upptar användbar mark på fastigheten. Vi utgår ifrån att hus- och garageplacering endast är exempel och att sommarvattenledning plockas bort. Den enskilda vägen över våra fastigheter är inte korrekt inritad. Även vår fastighet 1:709 är så pass stor att den kan motivera att man ger den byggrätt för 2-planshus samt att garage under huset möjliggörs. Vårt förslag är att bredda det avsnitt som idag används som väg mellan Fahnehielmsvägen och Kummelnäs 1:709 till en farbar väg. Vi kräver av kommunen upprustning/grusning av vägavsnittet, därefter skall den fortsättningsvis vara enskild och fastighetsägarna stå för underhåll. Den används idag av gammal hävd. Fastigheterna Kummelnäs 1:705, 1:706, 1:707, 1:709 och 11:71 ansökte gemensamt om enkelt planförfarande i december 1999. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: För de allmänna frågorna, se tidigare kommentarer. Prickmarken på fastigheterna justeras. Förslaget revideras till att tillåta 2-planshus. Lämplighetsprövning görs i bygglovet. Planförslaget kompletteras med byggrätt för befintlig brygga samt badbrygga vid badplats. Väg över de andra fastigheterna till 1:709 får lösas med gemensamhetsanläggning. Fastighetsägarna står för kostnaderna. 
Peder och Claes Norrby (Kummelnäs 1:714) anser att detaljplanen i huvudsak blivit lyckat genom bevarandet av områdets karaktär genom bibehållandet av de rymliga tomterna och befintligt vägnät, vegetationsskyddet och användning av LPS. En del av Blåsippsbacken är föreslagen som gångväg. Den bör bli farbar hela vägen så bilister slipper hårnålskurvan och backen på Björnbergsvägen. Genom att göra Blåsippsbacken farbar öppnar ett alternativ till Landbacken. Vägnätet är inte uppdelat i huvudvägar och lokalvägar utan har samma bredd och standard, varför det inte finns grund för att samla trafiken till några vägar. Det saknas anledning till att höja vägstandarden till en nivå som inbjuder till högre hastigheter och som kan göra det nödvändigt att anlägga farthinder. Det är enklare och billigare att bibehålla en enkel med upprustad vägstandard. Byggrätterna förefaller vara i underkant för att passa en stor del av typhussortimentet. De bör ökas generellt. Det är tveksamt om garage om 60 m² nära vägarna, såsom föreslås i fastighetsägareföreningens remissvar, vore gynnsamt för området. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Blåsippsbacken föreslås farbar hela vägen. Vägnätet ska upprustas till att klara ett fullt utbyggt område för permanentboende. Byggrätterna utökas (se kommentar till Sågsjöns fastighetsägareförening). Garage tillåts till högst 40 m² byggnadsarea (area på mark).
Lennart Öquist (Kummelnäs 1:715) protesterar mot den betydande ökningen av prickmark på fastigheten utefter Björnbergsvägen och Fahnehielmsvägen och hemställer att prickmarken reduceras till den sedvanliga förgårdsmarken. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Prickmarken på fastigheten justeras. Sikten i korsningen är skymd varför bebyggelse bör undvikas alltför nära vägen. 
BESQAB MARK AB (Kummelnäs 1:718) anser att det är viktigt att kommunen redovisar vad varje fastighet kommer att få betala för den upprustning av vägnätet som är nödvändig. Frågan är särkilt viktig eftersom det figurerat uppgifter om orimligt låga kostnader i andra områden. Huvudmannaskapet för de allmänna platserna bör vara enskilt och vägbredder och sträckningar i huvudsak bevaras. För att minska underhållskostnader är asfaltbeläggning lämpligt. Tomtstorlekarna är orimligt stora. I andra kommuner är de 800-1000 m². Vi anser det rimligt att tillåta åtminstone ca 1500 m². Med tanke på bostadsbristen i länet finns ett tungt allmänt intresse att tillskapa fler tomter. Större förutsättningar ges att finansiera höga kostnader i form av VA-avgifter och kostnader för upprustning av vägnätet. Fler tomter gör att kostnaden för respektive tomt blir lägre samtidigt som kommunens exploateringsekonomi förbättras. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Beräkning av vägkostnaderna baseras på en total ombyggnad av vägnätet. Den beräknade kostnaden är därför oftast högre än den verkliga kostnaden. Varje fastighet tilldelas ett andelstal. Exakt kostnad vet man först efter projektering och utförande. I andra områden har snittkostnaden per fastighet varit ca 150.000 kr. Kostnaderna är också beroende på vilket huvudmannaskap det blir. Om det blir billigare eller dyrare i det ena eller andra fallet vet vi inte idag. Det är ett allmänt önskemål att bibehålla stora fastigheter och inte tillåta mindre än 2000 m². 
Sanne och Torbjörn Hammarberg (Kummelnäs 1:725, 1:726) anser att det är olämpligt med en byggrätt på föreningens mark mellan Näckdjupsvägen och Fahnehielmsvägen. Den har brant sluttning mot norr, stora naturvärden och en stig som går igenom marken används dagligen av boende ner till bussen på Kummelnäsvägen. Områdets karaktär vinner på att ha platser utan villabebyggelse. Vägarna bör behålla sin enkla grusstandard, då det är något av ett karaktärsdrag för området. Det har aldrig varit problem med vägarnas bärighet trots 50 % permanentboende de senaste 10 åren samt en hel del tunga transporter (sopbil, kranbil och lastbil). Behovet är att bredda vägen på några ställen samt plana ut pucklar på Brantbacken och Landbacken. Vi accepterar enkelt planförfarande endast om marken nämnd ovan behålls som naturmark, annars önskar vi normalt planförfarande.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se tidigare kommentar till Sågsjöns fastighets-ägareförening. 
Fredrik Cederlund (Kummelnäs 1:737, 1:738) anser att stora tomter skall ges möjlighet till större hus. På samtliga hustyper bör byggytorna ökas med 20 %, taklutningen på 1½-planshus ökas från 38º till 45º, byggnadshöjden för sutteränghus ökas från 6,2 till 6,7 m och biarean ökas från 40 till 60 m². 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se tidigare kommentar till Sågsjöns fastighets-ägareförening. 
Anders Hörberg (Kummelnäs 1:758) har till fastighetsägareföreningen anmält intresse av att köpa en del av den allmänna marken mellan 1:758 och 1:853 för att kunna stycka av fastigheten. Föreningens mark är starkt sluttande, sällan använd av besökare till badet och dessutom för smal för att kunna sälja som byggbar tomt. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se tidigare kommentar till Sågsjöns fastighets-ägareförening. 
Magnus Pettersson (Kummelnäs 1:761) anser att byggnadsarean för 2-planshus bör vara 120 m², bruttoarean tillåtas högst 200 m² och hushöjd 6 m. De ytorna stämmer väl överens med andra planområden. Av rättviseskäl bör alla nya områden som planläggs få likartade bestämmelser för storlek på husen. De flesta huskataloger har 2-planshus som är större än 90 m². Jag motsätter mig att grönområdet vid Vassviksvägen görs om till tomtmark. En stor del av ekbacken försvinner och min fastighet kommer att förlora i värde. Man måste behålla de få grönområden som finns kvar i anslutning till större befolkningsområden. Att Sågsjöns Fastighetsägareförening vill sälja ut våra grönområden för att minska kostnaden för vägombyggnaden vittnar om kortsiktigt krasst ekonomiskt tänkande utan hänsyn till gemensamma naturtillgångar. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se tidigare kommentar till Sågsjöns fastighets-ägareförening. 
Göran Edsbäcker (Kummelnäs 1:853) önskar dela upp fastigheten i en nordlig och en sydlig del, där den sydliga föreslås innefatta det befintliga bostadshuset. Den nordliga delen föreslås ansluta Kummelvägen genom en stickväg, gemensam eller parallell med grannfastighetens stickväg. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Eftersom fastigheten överstiger 4000 m² kan en delning av fastigheten prövas. Lantmäteriet avgör om det är möjligt. 

Mari Andersson och Michael Bengtsson (Kummelnäs 1:867) föreslår tomternas yta minst 2000 m², marklov för trädfällning, enskilt huvudmannaskap, enkelt planförfarande, att biarean ökas till 60 m², att man tillåter styckning av tomter över 4000 m² samt att största bostadsyta sätt till 240 m² (i motsats till byggnadsarea). Vi anser det rim ligt att tillåta ett 2-planshus på fastigheten, då det inte skulle skymma sikten för någon granne. Föreslagen bostadsyta är för liten.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se tidigare kommentar till Sågsjöns fastighets-ägareförening. Förslaget revideras till att tillåta 2-planshus. Lämplighetsprövning görs i bygglovet. 
Anders Nyberg (Kummelnäs 11:7) har synpunkter på prickmarkens läge och storlek. Den på planförslaget inritade placeringen av huvudbyggnad är mindre lämplig. En alternativ placering om ca 6-8 m till närmaste tomtgräns är lämpligare. Terrängens naturliga lutning utnyttjas samtidigt som man frigör den del av tomten som kan användas för utomhusaktiviteter, gräsmatta, buskar m.m. Ett sutteränghus på denna plats kommer inte vara störande p.g.a. sitt läge, husets totala höjd kommer att understiga omgivande terräng i nordväst och skymmer inte utsikt över sjön.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Husplaceringarna i förslaget är schematiska och skall inte ligga till grund för bygglovprövning. Prickmarken ändras så att önskad placering av huvudbyggnad kan åstadkommas. 
Erik och Åsa Lundgren (Kummelnäs 11:67) anser att detaljplaneförslaget är anpassat till nybyggnation och kataloghus. Detta innebär generella problem för de som vill bygga ut befintliga hus. Det kan vara svårt att effektivt utnyttja de byggytor som finns i planen eftersom de är snävt satta, så husen blir trånga för barnfamiljer. Småkuperad bergig mark gör det svårt att hålla byggnadshöjden för sutteränghus, trots att totala bygghöjden med vårt förslag blir mindre än vad som kan åstadkommas inom planförslaget. Vårt tillbyggnadsförslag är ett vackert hus som väl smälter in i omgivningens skärgårdsnatur och ger både oss och grannar en bättre sjöutsikt och bättre närmiljö. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se tidigare kommentar till Sågsjöns fastighets-ägareförening.
Madeleine Klein (Kummelnäs 11:71) anser att vägarna bör stanna hos markägarna och stödjer därför enskilt huvudmannaskap. Försäljning av tomter för finansiering av vägarna tycker vi är bra. Byggrätterna bör utökas med ca 10-20 % p.g.a. tomternas storlek, för att öka valfriheten och möjligheten att bygga modulfärdiga hus, där kostnaderna hålls nere. El, tele och bredband bör grävas ner i vägarna i samband med VA. Fahnehielmsvägen mellan Björnbergsvägen och Landbacken måste underhållas, då detta inte sker idag, då det inte ingår i vägföreningens ansvar. Våra planer är att förlänga befintligt hus 6 m söderut och därefter bygga loft (1½-plan). Vi kan inte acceptera den föreslagna prickade linjen genom husknuten på det som redan är byggt. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se tidigare kommentar till Sågsjöns fastighets-ägareförening. Respektive ledningsägare tillfrågas i samband med projekteringen av vägar och VA. El och tele läggs oftast ner. Bredbandsoperatörerna har oftast inget intresse, p.g.a. få abonnenter och för stora kostnader. Prickmarken justeras. 
Alex Zakardissehf (Kummelnäs 11:79) och Stefan Jakobsson (Kummelnäs 1:750) är mycket positiva till att förändra Blåsippsbacken till en allmän väg från att idag endast vara en gångstig. Vägen kommer att bli ganska trafikerad, varför vi mer än gärna ser att vägen asfalteras samt för att slippa vägdamm. Då området är kuperat kommer Blåsippsvägen bli den väg som används mest eftersom den har minst stigning. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Synpunkterna sammanfaller med planförslaget. 
Olof Hulthén och Margareta Scharping (Kummelnäs 17:1) anser att begränsningen av antal tomter på en viss yta bör tas bort. Inför inte styckningsförbud. Ange istället en minsta tomtstorlek om 2000 m² eller 2500 m². Här finns gott om plats. Öka den tillåtna byggytan så området blir attraktivt även för barnfamiljer som behöver 3-4 sovrum. Sätt byggytan generöst eller som procent av tomtarealen, t.ex. 10 %, dock max 250 m². Vid befintliga bryggor bör tillåtas upprustning och komplettering med mindre båt- och badhus utformat i trevlig skärgårdsstil. Skapa inte ny byggrätt på föreningens mark vid Vassviks-vägen. Tomten är för liten för att rymma båge ekar och hus. På sikt vore det bäst med kommunalt huvudmannaskap. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Begränsningen av antal tomter på en viss yta tas bort. Minsta tomtstorlek för nytillkommande tomter på 2000 m², bibehålls. Mindre byggnad i friggebodsstorlek kan uppföras på prickmark. För de övriga frågorna, se tidigare kommentar till Sågsjöns fastighetsägareförening. 

Sven-Arne Larsson och Maria Ajne (Kummelnäs 35:3) motsätter sig tre nya tomter på det som idag är grönområden. Enligt Start-PM för planen ska nuvarande fastighets-indelning bibehållas. En avstyckning innebär att värdefulla grönytor som idag är tillgängliga för allmänheten omvandlas till privat tomtmark. Planen bör istället utformas så att dessa grönytor bevaras eftersom behovet av dessa kommer att öka med den ökade permanentbebyggelsen. Målsättningen med planarbetet skall vara att försöka bibehålla den gröna karaktären i området. Enkelt planförfarande kan inte användas om de tre tomterna drivs vidare i planarbetet. Ca 20 % av medlemmarna i Sågsjöns Fastighetsägare-förening har fastigheter utanför planområdet. Att sälja av föreningens gemensamma mark för att subventionera endast vissa medlemmar är inte förenligt med Lag om ekonomiska föreningar. Att kostnaderna för vägarna skulle bli avsevärt mycket lägre om försäljning genomförs är inte säkert. Intäkt från fastighetsförsäljning skulle dubbelbeskattas och dessutom skall förättningskostnader för avstyckning betalas. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se tidigare kommentar till Sågsjöns fastighets-ägareförening. 
Åsa Ehn (Kummelnäs 1:751), Annika och Anna Ehn (Kummelnäs 1:592), Aina Löfblom (Kummelnäs 1:722, 1:723, 1:724), Eva Christina Cederlöf (Kummelnäs 11:66), Margaretha Wendelheim (Kummelnäs 1:731), Lisette Gränshagen och Tomas Larsson (Kummelnäs 1:704), Marianne Belz (Kummelnäs 1:720), Gunilla Singelsson (Kummelnäs 1:352), Åke Lundberg (Kummelnäs 1:892), Torbjörn Hammarberg (Kummelnäs 1:725, 1:726), John Enström (Kummelnäs 35:1), Kenth Johnsson (Kummelnäs 35:5), Arne Dahlberg (Kummelnäs 35:6), Håkan Persson (Kummelnäs 35:4), Sven-Arne Larsson och Maria Ajne (Kummelnäs 35:3), Håkan och Petra Rosén (Kummelnäs 35:2), Leila Carlsson (Kummelnäs 1:694), Peter Nylund (Kummelnäs 1:721), Sickan Lindqvist (Kummelnäs 1:746) har inkommit med likadana skrivelser (total 6 st.): De önskar inte ett enkelt planförfarande. Anledningen är tre nya tomter på det som idag är gemensamma grönytor. Enligt Start-PM för planen ska nuvarande fastighetsindelning bibehållas. En avstyckning innebär att värdefulla grönytor som idag är tillgängliga för allmänheten omvandlas till privat tomtmark. Planen bör istället utformas så att dessa grönytor bevaras eftersom behovet av dessa kommer att öka med den ökade permanentbebyggelsen. Målsättningen med planarbetet skall vara att försöka bibehålla den gröna karaktären i området. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se tidigare kommentar till Sågsjöns fastighets-ägareförening. 
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