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 Områdesnämnden Boo

Avstyckning från Tollare 1:53, 
Kocktorpsvägen 73 
Prövning enligt 4 kap 25a § fastighetsbildningslagen

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att inte lämna medgivande till den begärda avstyckningen enligt 4 kap 25a § fastighetsbildningslagen.
Bakgrund

Enligt 4 kap 25a § fastighetsbildningslagen ska om tillåtligheten enligt 3 kap 3 § samma lag kan ifrågasättas ärendet prövas av områdesnämnden. Prövningen avser områden som saknar detaljplan. Inom områden med områdesbestämmelser ska också prövning ske enligt nämnda lagrum.

Nämnden kan antigen lämna medgivande till den sökta åtgärden eller vägra att lämna medgivande.

Ett avslag från nämnden kan överprövas hos länsstyrelsen.

Fastigheten omfattar 1893 kvm och är belägen i ett villaområde vid Kocktorpsvägen, väster om Ormingeleden. Befintlig bostadsbyggnad ligger i fastighetens södra del. Fastighetsägaren har begärt avstyckning av en L-formad tomt med tilltänkt villa på tomtens övre del.

Miljö & Stadsbyggnads skäl för beslut
Området saknar detaljplan och berörs av buller från Ormingeleden.  

Tomten är kuperad, höjdskillnaderna mellan vägen och huset uppgår till ca 7 meter. Den föreslagna nya fastigheten skulle få en yta av 848 kvm, den resterande ytan uppgår till 1045 kvm. 

Den föreslagna tomten består av ca 14 meter bred kraftigt lutande slänt med garage insprängt i berget 6 meter från vägen, och en övre platå med triangulär form där det tänkta huset med solterrass upptar större delen av ytan. Tomtens form är komplicerad och topografin besvärlig. Garage och parkering, trappor upp till huset, och villa med stort soldäck är detaljerat redovisade och skulle säkert kunna fungera väl, men innebär en total markomvandling på den trånga tomten. Att förtäta på föreslaget sätt  saknar tradition i området i övrigt. 

Det nya huset på platån skulle vidare komma att exponeras mot Ormingeleden. Att tillskapa nya byggrätter i det bullerstörda läget kan inte rekommenderas.

Den föreslagna avstyckningen strider mot bestämmelserna i 3 kap 3 § fastighetsbildningslagen då den föranleder olämplig bebyggelse. 

Miljö & Stadsbyggnad föreslår därför att områdesnämnden inte lämnar medgivande till den begärda avstyckningen.
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