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	Områdesnämnden Boo


Avstyckning från Velamsund 1:30
Björkuddsvägen 11A
Prövning enligt 4kap 25a§ fastighetsbildningslagen

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att inte lämna medgivande till den begärda avstyckningen enligt 4kap 25a§ fastighetsbildningslagen.

Bakgrund

Enligt 4 kap 25a § fastighetsbildningslagen ska om tillåtligheten enligt 3 kap 3 § samma lag kan ifrågasättas ärendet prövas av områdesnämnden. Prövningen avser områden som saknar detaljplan. Inom områden med områdesbestämmelser ska också prövning ske enligt nämnda lagrum.

Nämnden kan antigen lämna medgivande till den sökta åtgärden eller vägra att lämna medgivande.
Ett avslag från nämnden kan överprövas hos länsstyrelsen.

Ärendet

Velamsund 1:30, om 9405 kvm, är belägen mellan Björkuddsvägen och Högarnsfjärden. 
Fastigheten är bebyggd med en permanentbostad i 2 våningar med en byggarea om ca 70  kvm samt en större uthusbyggnad om ca 80 kvm. Bygglov har beviljats för en förbindelsegång om ca 25 kvm mellan huvudbyggnaden och uthusbyggnaden. 
Sökanden önskar avstycka en tomt om ca 7400 kvm på vilken man önskar uppföra ett fritidshus i sluttningen ner mot Högarnsfjärden. Återstoden av  fastigheten, ca 2000 kvm, omfattar befintlig bebyggelse. Se bilaga.

För fastigheten gäller områdesbestämmelser, OB3 och OB16, bestämmelser om strandskydd samt riksintresse för kulturmiljövården, kust och skärgård.
Miljö & Stadsbyggnads bedömning

Den föreslagna avstyckningen strider mot bestämmelserna i 3 kap 3 § fastighetsbildningslagen av följande skäl. 
Den föreslagna byggnadens placering kommer att försvåra områdets ändamålsenliga användning och är mindre lämplig med hänsyn till de topografiska förutsättningarna på platsen och närheten till stranden.
En avstyckning enligt förslaget kommer att försvåra framtida planläggning då den låser områdets användning på ett olämpligt sätt.

Den föreslagna avstyckningen och byggnadens placering strider dessutom mot riksintressena vad  gäller kulturmiljövården, kust och skärgård.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår därför att områdesnämnden inte lämnar medgivande till den begärda avstyckningen.
Planenheten
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