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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av Bo och Backeböl, Blåbärsstigen (område J) i Nacka kommun 

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Förslag till detaljplan antas

Bakgrund och sammanfattning

Planområdet är beläget i sydöstra Boo. Området, som omfattar 15 enskilt ägda fastigheter samt kommunal mark, är i huvudsak bebyggt med fritidshus. Ett flertal av fritidshusen har byggts om och fungerar som åretruntbostäder. Fastigheterna har enskilda lösningar för vatten och avlopp. Vägarna har enskilt huvudmannaskap.

För området gäller områdesbestämmelser OB 2, som vann laga kraft 1992. De fastigheter som i områdesbestämmelserna är klassificerade som fritidshus har en utbyggnadsmöjlighet för huvudbyggnad om högst 45 kvm byggnadsarea med möjlighet att inreda loftvåning samt en uthusbyggnad om 20 kvm.

Området har beteckningen ”J” i ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo”. Planeringsstrategin tillstyrktes av områdesnämnden Boo 2001-01-24, § 24, och godkändes av kommunstyrelsen 2001-02-19, § 25. Planeringsstrategin utgör handlingsprogram för beslut om fortsatt planarbete och VA-utbyggnad. 

Detaljplanen syftar till att möjliggöra en friliggande villabebyggelse på befintliga tomter och kommunal mark, att vägarna rustas upp samt att området förses med kommunalt vatten och avlopp.

Områdesnämnden beslutade 2002-08-21, § 209, att godkänna en startpromemoria och ge Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att detaljplanelägga området.

Föreslagen planändring har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt planförfarande, 5 kap. 28 §.

Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten i Nacka. Berörda fastighetsägare enligt fastighetsförteckning och Gustavsviks villaägareförening har tillställts planförslaget. Samrådstiden har pågått under tiden den 11 augusti 2002 till och med den 10 januari 2003. På önskemål från fastighetsägarna förlängdes samrådstiden till den 15 februari 2003. Samrådsmöte med berörda fastighetsägare ägde rum den 11 december 2002, bil. 1.

Under samrådstiden har synpunkter på planförslaget framförts från fastighetsägare inom planområdet samt i gemensam skrivelse och enskilda skrivelser från fastighetsägare utanför planområdet.

De synpunkter som framförts berör Ringleksvägens standard och eventuella krav på en upprustning samt en alternativ anslutning av Blåbärsstigen direkt mot Gustavsviksvägen. Flertalet av fastighetsägarna, som framfört dessa synpunkter, har sina fastigheter utanför planområdet och bedöms därför inte som sakägare.

Övriga synpunkter från fastighetsägare inom planområdet är frågor och synpunkter som berör genomförandet, framtida underhåll och skötsel av vägarna, möjlighet till delning av tomter, justering av mark som inte får bebyggas (punktprickad mark) samt dagvattenproblem inom vissa lågt belägna delar vid Norrkärrsvägen.

Framförda synpunkter under samrådstiden har inneburit att planförslaget föreslås ändras beträffande gränsen för den mark som inte får bebyggas för fastigheterna Backeböl 1:358 och Backeböl 1:357. 

Framförda synpunkter som berör vägarna utanför området regleras ej i denna detaljplan. Eventuella frågor om vägstandard, underhåll och skötsel får tas upp med respektive vägförening. Dräneringsproblem på kommunens fastighet vid Norrkärrsvägens västra del har uppmärksammats och ska lösas vid utbyggnaden av området. 

Mot bakgrund av att synpunkter framförts under samrådstiden har samtliga fastighetsägare skriftligt underättats om föreslagna justeringar av planförslaget. Underrättelsetiden var den 1 april till och med den 22 april 2003. Under denna tid har ingen erinran mot det justerade planförslaget framförts.

Mot bakgrund av vad som ovan redovisats samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden, enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanterats som enkelt planförfarande, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar föreslagen detaljplan.

Inkomna synpunkter med kommentarer:

Kommunstyrelsens arbetsutskott, bil 2.

Har ingen erinran mot planförslaget. Förutsätter att samordningen av gatu- och VA-utbyggnaden klarläggs innan planen antas. Möjligheterna att bygga mindre flerbostadshus inom ramen för planbestämmelserna prövas inför plangenomförandet.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
En samordning av utbyggnaden av vägar och kommunalt VA har utgjort en planeringsförutsättning. En inledande diskussion mellan berörda fastighetsägare och lantmäterimyndigheten om bildandet av en sektion för utbyggnaden av vägar har skett. En lagakraftvunnen detaljplan utgör en viktig förutsättning för ett fullföljande av detta arbete.

Planbestämmelserna reglerar inte upplåtelseform eller antal lägenheter, varför mindre friliggande flerbostadshus är möjliga att uppföra.

Bengt-Åke och Per-Olof Enetoft, Backeböl 1:21, bil. 3.

Önskar dela fastigheten.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Planförslagets bestämmelser medger ej delning av fastigheten. Planförslagets bestämmelser följer områdesnämndens intentioner och startpromemorians förutsättningar om en minsta tomtstorlek om 2000 kvm.

Solveig och Christer Perneby, Backeböl 1:141, bil. 4.

Påtalar olägenheter med dagvatten från kommunens fastighet söder om Norrkärrsvägen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Dräneringsproblem på kommunens fastighet har uppmärksammats och ska lösas vid utbyggnaden av området.

Peter Rovér, Bo 1:358, bil. 5.

För att kunna utnyttja tomtens bebyggelseförutsättningar önskas en justering av marken som inte får bebyggas.

Förutsätter vid bestämning av andelstal för vägutbyggnaden att hänsyn tas till väglängd och nytta.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Planförslaget har ändrats enligt framfört önskemål.

Beträffande andelstal för vägutbyggnaden fastställs den i samråd med fastighetsägarna vid en lantmäteriförättning.

Ulla Hvenmark och Stig Wikman, Bo 1:357, bil. 6.

För att kunna utnyttja tomtens bebyggelseförutsättningar önskas en justering av marken som inte får bebyggas.

Påpekar att det är angeläget att även resterande del av Ringleksvägen fram till Gustavsviksvägen förbättras och ges en standard som motsvarar den vägstandard som föreslås inom planområdet.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Planförslaget har ändrats enligt framfört önskemål.

Miljö & Stadsbyggnad anser att det är rimligt att även resterande del av vägnätet i anslutning till planområdet rustas upp. Detta regleras dock ej i planförslaget utan får tas upp med Gustavsviks Villaägareförening, som är väghållare.

Från fastighetsägare utanför planområdet, bil. 7.

I gemensam skrivelse och i enskilda skrivelser behandlas vägfrågor som i huvudsak berör Ringleksvägens standard, möjligheten av att ansluta Blåbärsstigen norr ut till Gustavsviksvägen samt vikten av en förrättning för att bilda en vägsektion och vägsamfällighet. Vissa frågeställningar har besvarats under hand av Miljö & Stadsbyggnad, skrivelser och svar har bilagts.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Planförslaget innebär ingen förändring i förhållande till nuläget, d v s Blåbärsstigen trafikförsörjs via Ringleksvägen. Ringleksvägen utgör en allmän väg, till vilken bidrag utgår. Detta förutsätter att vägen ska ha en bärighet och standard som motsvarar sin trafikuppgift. Om problem uppstår får föreningen vidta åtgärder, t ex rusta upp vägen alternativt begränsa boggie- eller axeltrycket. En anslutning av Blåbärsstigen norrut innebär nybyggnad av väg på en sträcka av minst 120 meter, vilket av ekonomiska skäl inte är rimligt.

För ett lämpligt genomförande krävs att en vägsektion bildas som svarar för utbyggnaden av vägarna inom planområdet. Denna kan senare, efter att vägarna är utbyggda, uppgå i Gustavsviks Villaägareförening, under förutsättning att föreningen ombildas till en vägsamfällighet. Sektionen kan även fungera helt fristående.
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