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	Till:

Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av Bo och Lännersta, Djurgårdsvägen, (Område X), Boo, Nacka kommun

Alternativ A (kommunalt huvudmannaskap) och B (enskilt huvudmannaskap)

Upprättad på Miljö & stadsbyggnad i maj 2003

Normalt planförfarande
Förslag till beslut

1. Detaljplaneförslaget upprättat i maj 2003 ställs ut.

2. Hos länsstyrelsen göra framställan att strandskyddsförordnandet enligt 7 kap 15 § Miljöbalken upphävs inom kvartersmark.

Bakgrund och sammanfattning

De boende i området har under senare år visat intresse för en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp inom området. Intresset för utbyggnad hänger samman med en omvandling från fritidsbostäder till permanentbostäder vilket erfordrar en utökning av byggrätterna.

Miljö & Stadsbyggnad har i diskussioner med representanter för de boende i området framfört att en omvandling måste lösas i samband med en detaljplaneläggning.

Syftet med en detaljplaneläggning är en omvandling av områdets användning för att möjliggöra permanentboende på alla fastigheter genom en utökning av byggrätterna. Områdets kvaliteter i landskapsbild och bebyggelsemiljö ska bevaras och skyddas och avstyckningar ska generellt inte vara tillåtet.

Detaljplaneläggningen syftar till en förbättring av de sanitära förhållandena. Enskilda vatten- och avloppsanläggningar kommer att ersättas med kommunala anläggningar. En omvandling till permanent boende innebär vidare att vissa, för fastighetsägarna gemensamma frågor, måste ses över. Det gäller t.ex. vägförbättringar, gång- och cykelförbindelser, utnyttjande av allmänna ytor m.m. 

När hela området är utbyggt kommer ca 39 villor att finnas. Hustyper och byggrätter har anpassats till de topografiska förhållandena. Befintligt vägnät har bibehållits. Vissa åtgärder föreslås för att klara trafiksäkerheten. 

Områdesnämnden Boo beslutade den 17 april 2002 § 100, att godkänna Start-PM och gav i uppdrag att detaljplanelägga området. Ett informations- och samrådsmöte ägde rum den 30 april 2002 (se bilaga 1). Remisstiden pågick under tiden 28 juni till den 30 augusti 2002. Remisstiden förlängdes senare till den 16 september 2002. 

Miljö & Stadsbyggnad har sammanfattat inkomna remissvar och kommenterat dem, se nedan. Samtliga remissvar biläggs (se bilaga 2).

Föreslagna justeringar och kompletteringar av planförslaget

· Det enkla planförfarande har övergått till normalt planförfarande.

· Två alternativ kommer att ställas ut, kommunalt och enskilt huvudmannaskap för den allmänna platsmarken (vägar, naturmark, etc.). Miljö & Stadsbyggnad och Fastighetskontoret förordar ett kommunalt huvudmannaskap, men med tanke på att ett antal fastighetsägare vill behålla det enskilda huvudmannaskapet, ställs därför två alternativ ut. För att enskilt huvudmannaskap ska gälla, krävs enligt lag särskilda skäl. Det är tveksamt om de särskilda skälen är tillräckliga. 

· Byggrätterna utökas. Byggrätterna kommer att utökas för 1-planshus från 160 till 180 m², för 1½-planshus och sluttningshus från 120 till 140 m² och för 2-planshus från 90 till 120 m². 

· Bärighetsbestämmelsen för vägarna omformuleras till att gälla en bärighet enligt Anläggnings AMA 98. Denna bestämmelse gäller endast i det fall kommunen inte är huvudman. 

Synpunkter från inkomna remissinstanser

Länsstyrelsen anser att antalet fastigheter som berörs av planförslaget och dess komplexitet kan påverka möjligheten att använda enkelt planförfarande. Påverkan på strandskydd och andra intressen är av betydelse. Miljökvalitetsnormer skall iakttas vid planläggning. Vid planering för omvandling inom Boo kan finnas anledning att uppmärksamma frågan mer övergripande eftersom det är långt till busshållplats och kommersiell service, vilket innebär ökad bilanvändning. För att tillgängligheten till kollektivtrafiken i Boo ska kunna förbättras föreslås en belysning av förutsättningarna, som underlag för planförslagen. Vissa vägstråk för busstrafik kan behöva förbättras och lokalisering av infartsparkeringar är av intresse. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planförfarandet har övergått till normalt. Behovet av infartsparkeringar studeras i den pågående utredningen för utveckling av Orminge centrum. Det är inte möjligt att åstadkomma en bättre kollektivtrafik i dessa områden annat än med en ökad turtäthet. Vägnätet ska rustas upp enligt planens bestämmelser. 
Boo Gårds Vägförening anser att den bortglömda delen av Nytorpsvägen ansluts till planen. Vägavsnittet kommer annars att sakna detaljplan och kommer ej att bli upprustad i samband med frisläppandet av byggloven för utbyggnad. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: I dagsläget ansvarar vägföreningen för den delen av Nytorpsvägen. Planläggning av denna del får hanteras separat. 
Boo Villaägareförening noterar med glädje att fastigheten Bo 1:940 är utlagd som naturmark och vill även att Bo 1:70 inkluderas i planen och skyddas från bebyggelse. Området används bl.a. som lekplats för barnen och genomkorsas av stigar. Den kvarvarande marken runt Booladan måste lämnas obebyggd. Om kommunen tänker finansiera Booladan med försäljning av tomter i dess anslutning, motsätter vi oss detta. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Bo 1:940 bevaras som naturmark. Bo 1:70 på vilken Boo gårds lada ligger, ingår inte i denna detaljplan utan får tas med i annat planområde. 
Boo Energi avser att distribuera elenergi inom området. Vi har inte behov av ny nätstation utan kommer att förstärka nätet med markförlagda ledningar från befintlig nätstation. Luftledningsnätet kommer i möjligaste mån att ersättas med jordkabel. Vi förutsätter samförläggning med LPS-nätet. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Synpunkterna sammanfaller med planförslaget. 
Lantmäterimyndigheten Av praktiska och ekonomiska skäl måste utbyggnaden av VA och vägar samordnas. Om Boo Gårds Vägförening skall vara huvudman, förutsätts att en anläggningsförrättning först reglerar vilka fastigheter som ska ingå. Fastigheterna på norra sidan Djurgårdsvägen fick reduktion på gatukostnaderna i detaljplan Dp 61. Om de slipper vägkostnader kan det uppfattas som stötande för de som ingår i den nya planen, å andra sidan är det knappast av väsentlig betydelse för fastigheter inom Dp 61 att få en upprustad Djurgårdsväg. Planen bör redovisa dessa omständigheterna för att berörda fastighetsägare skall kunna få möjlighet att påverka situationen. I planbeskrivningen sid. 3 ska Bo 1:279 bytas mot 1:23 om det skall vara i enlighet med plankartan. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Att utbyggnaden av VA-ledningar och väg samordnas, är en förutsättning. Två alternativ ställs ut, kommunalt respektive enskilt huvudmannaskap. Dessa redovisas i genomförandebeskrivningen. De berörda fastigheterna på norra sidan om Djurgårdsvägen förutsätts ingå vid fördelningen av gatukostnaderna (kommunalt huvudmannaskap) alternativt i anläggningsförrättningen (enskilt huvudmannaskap). Frågan måste dock utredas vidare. Planbeskrivningen kompletteras med korrekta fastighetsbeteckningar, de skall vara Bo 1:23 och 1:24. 
Djurgårdsvägens arbetsgrupp har inkommit med anteckningar från möten med vägföreningen och Miljö & Stadsbyggnad. Dessa bifogas i sin helhet (se bilaga 2).

Synpunkter från fastighetsägare m.fl. inom och utom planområdet

Henrik Ribbing (Boo herrgård) anser att Djurgårdsvägens utformning mellan Boovägen och Hermelinsvägen har ett vidare intresse än bara för direkt berörda fastighetsägare. Vägsträckningen utgör en känslig del i kulturmiljön. Det är angeläget att behålla vägens nuvarande karaktär som sandväg och med nuvarande utformning. Hur vill vi att områdets vägar skall se ut i förhållande till den känsliga miljön? Vägbelysning bör få en mera stilfull utformning än den gängse kalla karaktären. Den backe och kurva som finns bör inte planas eller rätas ut. Den tänkta lekplatsen nedanför eller på Kvarnhöjdsberget har i alla tider varit en lekplats i sig själv. En eventuell lekplats bör inordnas i landskapet, en konstnärligt utformad plats. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Vägarna måste klara den kommande trafikmängden som ett utbyggt villaområde medför, räddningstjänst och andra ställer krav på att kunna komma fram, trafiksäkerheten måste vara tillfredsställande m.m. Trots dessa krav har stor hänsyn till omgivnings karaktär och kulturmiljö tagits i planarbetet. Den del av Djurgårdsvägen som ligger inom planområdet från Hermelinsvägen och österut, föreslås vara grusväg p.g.a. kulturmiljön. Om backen och kurvan ska åtgärdas, bestäms vid projekteringen. Val av vägbelysning regleras inte i detaljplanen. Ny lekplats är inte aktuell inom planområdet. 
John Aspnor (Bo 1:24, 1:46) önskar att tomterna 1:24 och 1:46 blir en fastighet. Jag vill ha uppskov med VA-systemet. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Att bilda en fastighet av 1:24 och 1:46 är fullt möjligt enligt planförslaget. Tekniska nämnden är ansvarig nämnd för eventuellt uppskov med anslutning till VA-systemet. 
Lena och Jakob von Sydow (Bo 1:72) anser att planen skall ha en minsta tomtareal på 2000 m² för att undvika för stor förtätning. För att behålla grusvägar och den småskaliga karaktären skall det vara enskilt huvudmannaskap. Vi vill inte ha trottoar i området. ”Stockholmslyktan” skall belysa vägarna. Lekplats skall inte byggas inom planområdet, istället bör närliggande lekplatser förbättras och underhållas. Frågeställningar och krav som inte nämnts måste kunna tas upp efter det att den pågående kulturinventeringen, presenterats. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Föreslagen minsta tomtstorlek på 2000 m² kvarstår. Vägstandarden skall klara den kommande trafikmängden, när hela området är utbyggt. En ökning av trafiken kommer att ske. Vägbeläggning (asfalt, grus etc.) läggs inte fast i detaljplanen. Två alternativ vad gäller huvudmannaskapet ställs ut, kommunalt och enskilt. Vägstandarden ska inte vara beroende av vilket huvudmannaskap som gäller, utan vara densamma. Kostnaderna för vägupprustning m.m. blir därför ungefär lika stora i båda alternativen. I ett enskilt huvudmannaskap tillkommer även moms. Djurgårdsvägen har redan idag en uppsamlande funktion och kommer att när områdena är fullt utbyggda med villor, att ha ytterligare trafik varför gångbana/trottoar behövs. Se tidigare kommentar till Henrik Ribbing samt ”Föreslagna justeringar och kompletteringar”. Planen kommer att ställas ut, vilket ger möjlighet att lämna ytterligare synpunkter. 
Torbjörn Nilsson och Helena Schultz-Nilsson (Bo 1:83) vill stycka tomten Bo 1:83. Tillfart till den avstyckade delen kan byggas utefter gränsen till Bo 1:918. Föreslaget på minsta tomtyta på 2000 m² samt att styckning för tomter större än 4000 m² tillåts, är bra. Vi vill inte att vägarna asfalteras, särskilt inte delen av Djurgårdsvägen mellan Hermelinsvägen och Boovägen. Nuvarande bredd på Djurgårdsvägen är tillräcklig utan möjligtvis på vissa delar. Trottoarer har vi inget behov av och vill helst slippa. Vi vill att vägarna har enskilt huvudmannaskap. De allmänna grönområden som finns bör bevaras, t.ex. trekanten i hörnet av Hermelinsvägen och området som sammanfaller med Kvarnberget. Lekplatser kan tillgodoses genom komplettering av befintliga lekplatser i Fregattvägsområdet. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Delning av fastigheten Bo 1:83 är fullt möjligt, enligt planförslaget. Se tidigare kommentar till Henrik Ribbing och Bo 1:72 samt ”Föreslagna justeringar och kompletteringar”. Befintliga grönområden bevaras i planförslaget. 
Bo och Åsa Standberg (Bo 1:104) Om de stora tomterna bibehålls bör en större byggrätt tillåtas utan att äventyra områdets karaktär. Det handlar mer om hur byggnaden utförs och var den placeras. Även byggytan för uthus bör ökas. Vi ställer oss frågande till den angivna taklutningen (27º). Vägarna bör behållas i enskilt huvudmannaskap. Ytterligare en lekplats är inte nödvändig, befintlig lekplats i Fregattvägsområdet kan förbättras. Enligt förslaget tillåts endast 1-1½-planshus, men vi ser det helt möjligt att bygga ett 2-planshus utan att äventyra det estetiska eller grannarnas utsikt. Flertalet av grannfastigheterna är bebyggda med tidstypiska resliga byggnader. Prickmarken enligt nuvarande förslag ter sig orimligt stort och ej nödvändigt. Vi önskar linjen justerad. Väg saknas idag till fastigheten varför vi önskar få förvärva mark från kommunen vid den norra tomtgränsen för att kunna bygga carport/garage samt en gångstig. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Ett antal fastigheter kan delas inom bestämmelsen om minsta tomtstorlek på 2000 m². Byggrätterna har generellt utökats. Se tidigare kommentar till Henrik Ribbing och Bo 1:72 samt ”Föreslagna justeringar och kompletteringar”. Bestämmelserna för taklutning är satta för att undvika stora, branta takytor, vilket är främmande i området. 2-planshus medges. Mark som är olämplig att bebygga ska ha prickmarkering. Planförslaget kompletteras med att medge markförvärv vid vändplatsen. 
Leif och Christina Hall (Bo 1:265) önskar få rätt till delning av fastigheten. Då VA och vägfrågan avklarades för vår fastighet 1991-1992, önskar vi besked om när en bygglovansökan kan behandlas av kommunen. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Delning av fastigheten Bo 1:265 är fullt möjlig enligt planförslaget. Alla fastigheter inom planområdet kommer att ingå vid fördelningen av gatukostnaderna. Med hur mycket beror på vilket andelstal som sätts. Bygglov beviljas inte förrän detaljplanen vunnit laga kraft. 
Sonja och Nadja Lindquist och Jiri Uosukainen (Bo 1:267) önskar införlivas med område X då fastigheten idag tillhör område Z. Vi önskar bygga större hus än vad som planen i område Z tillåter. Tillfart till vår fastighet finns inte, då planerad väg mellan Stockstigen och Kaptensvägen inte är utbyggd. Vi är beredda att själva anlägga och bekosta tillfartsväg från Stockstigen till vår fastighet så att samtidigt VA-ledningar kan läggas ned. Vändplan/vändmöjlighet är tänkt att tillgodoses på egen tomt. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Bo 1:267 ligger kvar i område Z, planarbete för detta område är påbörjat. Vägfrågan till denna fastighet och angränsande, kommer att lösas i den detaljplanen. 
Bodil Svensson (Bo 1:268) önskar stycka sin fastighet. En del fastigheter i området är så stora att de bör kunna bebyggas med större hus än vad som föreslås. Föreslagen taklutning begränsar för mycket. Vi förordar kommunalt huvudmannaskap, då vi ser infrastrukturen som en kommunal angelägenhet och tycker att enskilda vägföreningar inte ska ansvara för nyanläggningar. Vägarna bör asfalteras men inte göras bredare än föreslaget. Trottoarer behovs inte om hastigheten sätts till 30 km/h. Vi ser ingen anledning till att lyxutrusta vägbelysningen. Rusta upp befintlig lekplats i närheten istället för att anlägga en ny. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Delning av fastigheten Bo 1:268 är fullt möjligt enligt planförslaget. Byggrätterna har generellt utökats. Se tidigare kommentar till Henrik Ribbing, Bo 1:72, Bo 1:104 samt ”Föreslagna justeringar och kompletteringar”. Hastighetsbegränsningen regleras inte i detaljplanen. 

Hans Mikael och Mia Leijon (Bo 1:269), Christer Lindgren (Bo 1:270) och Ellinor Steffenrud (Bo 1:541) har inkommit med exakt likadana skrivelser (totalt 3 st.): De anser inte att miljön bevaras utan att styckningsrätten utgår. Om avstyckningar tillåts och resulterar i fler antal tomter på Stockstigen skulle den naturliga miljön vi värnar om helt försvinna. Detta vore en katastrof. Exempel på förstörd miljö är den tidigare lantliga miljön norr om Djurgårdsvägen som ersatts med ett tättbebyggt villaområde. Ett utbyte av vägbeläggningen till asfalt skulle vara ett avkall på bevarandet av områdets karaktär.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Endast de fastigheter som är större än 4000 m² ges möjlighet att delas. Inom planområdet gäller det 4 fastigheter, så att det totala antalet fastigheter då blir 39 stycken. De få antal styckningar som medges, anses inte påverka områdets karaktär negativt. I sammanhanget bör nämnas att ju fler fastigheter som finns, ju fler kan vara med och dela vägkostnaderna m.m. och på så sätt få ner kostnaden per fastighet. Se även kommentar till Bo 1:72. 
Katarina Nilsson (Bo 1:271) anser att nuvarande antal tomter bör bevaras och ingen styckning tillåtas. Fregattvägsområdet är exempel på förstörd miljö. Asfalt på mindre vägar, bl. a. Stockstigen är ett avkall på områdets karaktär. Trottoarer behövs inte, men trevligare vägbelysning önskas. Ytterligare lekplatser behövs inte. Huvudmannaskapet bör vara enskilt. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se kommentar till föregående fastighetsägare, Henrik Ribbing och Bo 1:72. 
Ann och Johan Fridell (Bo 1:273) önskar öka byggarean för uthus/garage från 30 till 40 m². Vid utbyggnad av kommunalt VA skall så lite ingrepp som möjligt göras i vägarna. Vi vill ha enskilt huvudmannaskap så vi kommer att ha större möjlighet att bibehålla nuvarande karaktär. Lekplats och trottoar inom planområdet vill vi inte ha. Vi vill ha Stockholmslyktan som vägbelysning. Vi vill kunna komma in med fler synpunkter efter den kulturhistoriska utvärderingen. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Byggnadsarean för uthus/garage är utökad till 40 m². För att lägga ner VA-ledningarna måste man gräva upp gatan. Vägförbättringarna ska därför samordnas med VA-utbyggnaden. Se tidigare kommentar till Henrik Ribbing och Bo 1:72 samt ”Föreslagna justeringar och kompletteringar”. Planen kommer att ställas ut, vilket ger möjlighet att lämna ytterligare synpunkter. 
Bertil Andersson (Bo 1:274) önskar kommunalt huvudmannaskap, ej trottoar efter Djurgårdsvägen samt vägbelysning modell standard. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se tidigare kommentar till Henrik Ribbing och Bo 1:72 samt ”Föreslagna justeringar och kompletteringar”.
Allan och Zofia Pierre (Bo 1:275) vill inte ha kommunalt VA. Vårt nuvarande system är inte mer miljöfarligt än något av de system som fastigheterna närmare sjön har. Vi är intresserade av att bygga ut vårt hus som är permanentklassat. Andra har fått bygga ut, utan att ansluta till kommunalt VA. I övrigt samma synpunkter som fastighetsägarna till Bo 1:269, 1:270 och 1:541. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Detaljplaneförslaget föreslår en kommunal VA-försörjning av fastigheterna. Möjlighet ges även för att pröva enskild kretsloppsteknik. Kommunens kretsloppskriterier ska då vara uppfyllda. En särskild prövning om fastigheten är lämpad för detta måste då göras. Fastigheterna närmare sjön är också under planläggning och ska anslutas till kommunens VA-nät. Se tidigare kommentar till Bo 1:269, 1:270 och 1:541.
Eva Paulsson (Bo 1:276, 1:962) och Kurt Paulsson (Bo 1:277, 1:540) Gränsdragningen mellan fastigheterna Bo 1:277 och 1:962 stämmer inte med gällande gränser. Vägförbindelse till Bo 1:962 finns inte inritad. Grönområdet beläget på Bo 1:540, 1:962 och 1:276 är beläget på privat mark utan anslutning till allmän väg eller plats varför något allmänintresse inte föreligger för att kunna begränsa markanvändningen så som gjorts i förslaget. Vi fordrar att information, underlag och motiv till denna åtgärd ges. Vilka fastigheter kommer att belastas av vägkostnaderna? Det finns fastigheter utanför planområdet som inte har annan anslutning än via Djurgårdsvägen. Om dessa utesluts vid kostnadsfördelningen önskar vi få kännedom om motivet varför. Om styckning av tomter tillåts kommer planens syfte att rubbas. Avgörande för områdets karaktär är storleken på tomterna och tomternas placering inom området. Korta vägen bör utformas på skonsammast möjliga sätt för att främja det rörliga friluftslivet. Vi undrar varför den del av Djurgårdsvägen som ligger närmast Boo herrgård har undantagits från planen. Vi förutsätter att befintlig VA-installation, som är godkänd av kommunen, även fortsättningsvis kommer att kunna utnyttjas. Något intresse för ny detaljplan föreligger inte från vår sida. Vi föredrar kommunalt huvudmannaskap. Byggrätterna är alltför detaljreglerade vad gäller storlek på hus och taklutning etc. Standard på vägarna bör vara god men utformningen av dem bör stå i samklang med omgivande natur. Finns behov av nya lekplatser med hänsyn till befintliga och tomternas storlek som utgör naturliga lekplatser? Trottoarer bör om möjligt undvikas. 

I senare kontakt har bekräftelse på att synpunkterna framkommit, begärts. Svar på detta har skickats av Miljö & Stadsbyggnad, som anger att samtliga inkomna synpunkter sammanställs, kommenteras av Miljö & Stadsbyggnad och redovisas för Områdesnämnden Boo. Berörda fastighetsägare har inte accepterat det svar som erhållits, då enligt deras mening, begäran om samråd inte hörsammats. Brev som ställts till kommunstyrelsens ordförande har besvarats med att handläggningen av samrådsförfarandet behandlas av områdesnämnden under arbetet med ärendet. Särskild svarsskrivelse har skickats till fastighetsägarna efter politiskt beslut i områdesnämnden Boo (2003-01-29, § 17), genom ordförande Susanne Fogelström och nämnddirektör Tor Samuelsson. Möjligheter för fastighetsägarna att få information och möjlighet att föra fram synpunkter i samrådet kan anses väl ha följt lagstiftningens krav. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Gränsdragningen är korrigerad. Vägförbindelsen syns inte i grundkartan. En n-markering är gjord för att skydda de befintliga träden från skövling, för att de bedömts som värdefulla för området. Bebyggelse tillåts dock inom detta område, men hänsyn till vegetationen ska tas. För vilka fastigheter som ska ingå vid fördelningen av gatukostnaderna, se kommentar till Lantmäterimyndigheten. För styckning av fastigheter, se kommentar till Bo 1:269, 1:270 och 1:541. Den del av Djurgårdsvägen som ligger närmast Boo herrgård ligger i ett annat planområde. För frågan om befintlig VA-anläggning, se kommentar till Bo 1:275. För att minimera risken för tillkommande hus som inte passar in i miljön måste begränsningar i byggrätterna finnas. Bestämmelserna för taklutning är satta för att undvika stora, branta takytor, vilket är främmande i området. Byggrätterna har dock utökats och ger möjlighet till variation på bebyggelsen. För frågan om vägstandard, lekplats och trottoar, se kommentar till Henrik Ribbing och Bo 1:72. 
Inger och Bo Dahl (Bo 1:281, 1:282) är positiva till att tomterna skall behålla sina nuvarande storlekar. Enskilt huvudmannaskap tror vi skulle göra det enklare och snabbare att kunna bosätta sig i Boo. Vi vill ha asfaltbelagda vägar, utan trottoar eller utökad vägbredd. Befintlig gatubelysning är tillfredställande. Ytterligare lekplats är inte befogad. Betydelsen av grönmarkerade områden har vi inte fått information om. Vad innebär den kommande kulturinventeringen?

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se tidigare kommentar till Henrik Ribbing och Bo 1:72. 
Johan och Anna Dahl (Bo 1:283) önskar större byggrätt än vad som är föreslaget. Byggarean bör vara ca 130-150 m² samt yta för markaltan, 2 våningar ovan mark, taklutning 27-30º och byggarean för uthus 50 m². Fastigheterna bör kunna ges större byggrätter utan att det uppfattas som förtätning av området, förutsatt att nuvarande tomtstorlekar bibehålls i stort. Vi förordar enskilt huvudmannaskap för vägavsnitten. Vägbeläggning bör vara asfalt och Djurgårdsvägen bör inte ha trottoar. Föreslagna områden som avsågs bevaras av naturintresse går inte att finna i planhandlingarna. Beviljandet av styckningar av fastigheter skall vara restriktivt, för att undvika förtätning. Tomternas storlek är en viktig del av områdets karaktär. Det enda rimliga valet för vägbelysning är Stockholmslyktan. Ett alternativ till föreslagen lekplats är komplettering av befintlig lekplats vid Babordsvägen. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Byggrätterna har generellt utökats, se ”Föreslagna justeringar och kompletteringar”. Bestämmelserna för taklutning är satta för att undvika stora, branta takytor, vilket är främmande i området. 2-planshus medges. Uthus/garage om 40 m² har bedömts tillräckligt för två bilplatser. Angående huvudmannaskap och vägstandard, se tidigare kommentar till Henrik Ribbing och Bo 1:72. Angående styckningar, se tidigare kommentar till Bo 1:269, 1:270 och 1:541. 

Lilly och Bengt Källström (Bo 1:985) har aldrig begärt lov för trädfällning. Det som fällts har gjorts med stor varsamhet. Beträffande vägarna är det viktigt att man går varsamt fram och bevarar områdets karaktär. Det är bra att tomterna i de flesta fall inte kommer att styckas och att lekplatsernas aktualitet kan minskas. Däremot är behovet av mindre bollplaner stort, plats finns vid Babordsvägen. Vad har kommunen för möjlighet att planera för ett äldreboende med god markkontakt inom planområdet? 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Marklov för trädfällning ska ses som en rådgivning från kommunen, inte som ett absolut förbud. Se tidigare kommentar till Henrik Ribbing och Bo 1:72. Babordsvägen ingår inte i denna detaljplan. Endast ”bostäder” läggs fast i detaljplanen, d.v.s. vilken kategori människor som ska bo där fastställs inte. Detta område har dock planerats för enbart friliggande bostadsbebyggelse. 
Agneta Whittell-Rüdeberg, Birgitta Tengblad och Helena Friberg (Bo 4:1) förordar enskilt huvudmannaskap för vägbyggnad. Djurgårdsvägen öster om ”stora eken” förblir grusväg. Vägens sträckning är av kulturhistoriskt värde. Berörda vägar bör inte förses med trottoar. Vid ökning av antalet belysningsstolpar bör ”standardmodellen” användas. Boo Energi bör lägga ner el- och telekablar under jord. Befintliga lekplatser byggs ut men inga nya. Hastighetsbegränsning sätts till 30 km/h. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se tidigare kommentar till Henrik Ribbing och Bo 1:72. Luftledningsnätet kommer i möjligaste mån att ersättas med jordkabel. 
Christer S Nilsson (Lännersta 1:150) Det är bra att bebyggelsen inte blir för tät och att vägarna förblir slingrande med upp- och nedfartsbackar. Detaljreglerna skapar likformighet och den prickade marken blir en kuliss som understryker det tillrättalagda. Området får inte konserveras, och vissa delar ej göras till reservat. Var finns det riksintresse som man hänvisar till för prickning och trädfällningsförbud. Regler om taklutning och att garage skall ligga längs med gatorna skapar ett område som kan bli enformigt. Det som skapar karaktären i ett äldre område är variationen på bebyggelsen med varierande färger, former, taklutningar, placeringar av garage och bodar, tillbyggnader etc. Färre regler om likformighet skulle därför vara positivt. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: För att minimera risken för tillkommande hus som inte passar in i miljön måste begränsningar i byggrätterna finnas. Bestämmelserna för taklutning är satta för att undvika stora, branta takytor, vilket är främmande i området. Byggrätterna har dock utökats och ger möjlighet till variation på bebyggelsen. Riks-intresset beskrivs tydligare i planhandlingarna och finns även redovisat i översiktsplanen för Nacka kommun. 

Jan Bjerström (Lännersta 1:151) anser att planerad vägupprustning och åtföljande höga kostnader är ett problem. Vad gäller vägstandard ska hänsyn tas till bevarandet av områdets karaktär. En väsentlig miljöfaktor är minsta möjliga vägområdesbredd, (kör-banebredd, diken, slänter etc.). Vi vill inte ha trottoar. På den smalaste delen av Djur-gårdsvägen mellan fastigheterna 1:151 och 1:354 finns en ridå av ståtliga träd som vi vill se bevarade. Det finns annars risk att de tas ner om vägen breddas. Trafikflödet är idag nästintill obefintligt och torde efter utbyggnad öka marginellt på den del av Djurgårds-vägen som går från Nytorpsvägen mot Lännersta. Enskilt huvudmannaskap uppskattas i den mån detta innebär möjligheter till flexiblare och mer kostnadseffektiva lösningar. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se tidigare kommentar till Henrik Ribbing och Bo 1:72. De aktuella träden ska i så stor utsträckning som möjligt bevaras. Exakt vilka träd som måste tas ner bestäms vid projekteringen av vägen. 
Thomas Holmström, Kerstin Teilman och Barbro Kaufman (Lännersta 1:354) föredrar ett enskilt huvudmannaskap. Vi vill dela tomten i två lika stora delar. Vi vill behålla nuvarande vägbredd och sträckning av Djurgårdsvägen med asfaltsbeläggning och utan trottoar och inte någon utökning av lekplatser. Vid vår fastighet önskar vi behålla nuvarnade vägbredd på 3,5 m eftersom det ger en dämpande effekt på trafiken. Naturliga mötesplatser finns vid våra grindar där tomtmark ligger i vägbanan. Grönområdet vid vår västra del av tomten önskar vi bevara. Vi undrar över hur inlösensfrågan regleras gentemot fastighetsägarna när det gäller prickmarken. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Delning av fastigheten Lännersta 1:354 är fullt möjlig  enligt planförslaget. Se tidigare kommentar till Henrik Ribbing och Bo 1:72. Inlösen är endast aktuellt när det gäller övertagande av mark, t.ex. för breddning av vägområde, vilket är aktuellt för er fastighet . Prickmark markerar endast mark som inte får bebyggas. 
Randi Norrby (Lännersta 1:355) Det finns inget behov av att breda västra delen av Djurgårdsvägen för det tillkommer ingen ny trafik. Djurgårdsvägen ska vara lokalgata och inte genomfartsled. Trottoar behövs inte på denna sträcka. Vägföreningen fungerar bra och ger lägre kostnader. Ett kommunalt övertagande skulle påtvinga oss en färdväg vi inte vill ha. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se tidigare kommentar till Henrik Ribbing och Bo 1:72.
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