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Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo, område W

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att förorda att detaljplanearbete för område W startas senast 4e kvartalet 2003.

Bakgrund

Område W som ligger i södra Lännersta ingår i planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo. I planeringsstrategin har området fått prioritet två, dvs. planarbetet beräknas starta runt år 2005.

Miljö & Stadsbyggnad har tagit del av ett antal enkätundersökningar och namninsamlingar som har samlats in i området på fastighetsägarnas initiativ. I dessa framställs önskemål om plangränsjusteringar samt förändringar i planeringen rörande tidpunkt för att starta upp planarbetet.

I mars 2002 inkom ett yrkande från fastighetsägare utmed Hälsingevägen. De vill att deras fastigheter skall tillhöra planområdet för Lännersta 1B.

7 fastighetsägare har skrivit på namninsamlingen.

Skälen till yrkandet är följande: 

1. Fastighetsägarna tror att kommunen vinner stora samordningsfördelar genom att göra väg och rörläggningsarbetet på hela Hälsingevägen i en följd. De ca 10 fastigheter på denna återvändsgata som i nuläget tillhör ett annat planområde kan inte nås från något annat håll. Det förefaller vara oekonomiskt och opraktiskt att lämna återstående vägstump till senare.

2. De boende på övre delen av Hälsingevägen slipper olägenheten att ta sig fram genom vägarbeten under två ombyggnadsperioder.

3. Underhållsansvaret för denna korta väg behöver inte delas mellan kommunen och vägföreningen. Vägföreningen skulle med nuvarande planområdesavgränsning tvingas ha ansvar för en del av vägen som blir helt avskuren ifrån vägföreningens övriga ansvarsområde.

I oktober 2002 har en framställan om tidigareläggning av detaljplan för område W inkommit. Fastighetsägarna har på eget initiativ gjort en intresseundersökning där följande fråga ställts: ”När anser ni att detaljplaneprocessen för område W skall påbörjas?” Det finns fyra svarsalternativ: ”Tidigare än plan, enligt plan, senare än plan eller vet ej/ oväsentligt” Hälsingevägen har räknats in i resultatet som en önskan om en tidigareläggning av planarbetet.

Av totalt 105 fastigheter har 77 svarat. Svaren fördelar sig enligt följande:

62,3 % vill ha en plan tidigare än planerat

6,5 % vill följa planeringen

26 % vill ha en plan senare än planerat

5,2 % vet ej eller tycker att det är oväsentligt

En framställan om att starta detaljplanearbetet tidigare än planerat förs fram. Undersökningen visar att det finns stora skillnader mellan de olika ingående vägarna.

I februari 2003 har en framställan om att dela område W och flytta den strandnära zonen till prioritet tre-område framförts.

Fastighetsägarna har tagit initiativet till en namninsamling i området kring Saltstigen i södra Lännersta. Fastighetsägarna förutsätter att områdesnämnden tar hänsyn till berörda fastighetsägares önskemål innan någon tilltänkt planprocess startas i område W.

12 fastigheter har skrivit på namninsamlingen

I mars 2003 har en ny namninsamling inkommit med syftet att dela området. Fler fastigheter förordar en delning av område W. Fastighetsägarna skriver att ”området består av till stor del av äldre, permanent villabebyggelse och har stora natur- och kulturvärden. Bebyggelsetrycket är inte uttalat. Vi vill att områdets unika karaktär, inklusive vägar bevaras.”

De menar på att området är alltför heterogent och svårhanterligt pga sin storlek och vill att Gammeludden utgör ett eget område.

22 fastigheter har skrivit på namninsamlingen

Miljö & Stadsbyggnads bedömning

De många namninsamlingarna och enkätundersökningarna visar på att det råder delade meningar bland fastighetsägarna om behovet av en ny detaljplan. Det går att konstatera att de kustnära fastigheterna är de som är mest nöjda med området som det ser ut idag. Dessa fastigheter är, som fastighetsägarna själva påpekar till största delen redan idag permanentbebodda. I norra delen är andelen fritidshus större och behovet av en ny detaljplan som ger möjlighet till permanentboende är därför större.

Det har inte gjorts någon undersökning av avloppssituationen för hela området, men Miljö & Stadsbyggnad har på eget initiativ inventerat de fastigheter som vill senarelägga detaljplanearbetet. I den inventeringen konstateras att det finns behov av kommunalt avlopp. Ett flertal fastigheter har inga redovisade anläggningar, några har icke godkända anläggningar och ett flertal har godkänt WC-avlopp, men dåliga BDT-  anläggningar. Gammeludden som är en vårdinrättning som ligger i södra delen mot Baggensstäket har uttalat behov av kommunalt vatten och avlopp samt planläggning. 

Vad gäller Hälsingevägen har Miljö & Stadsbyggnad uppmärksammat de frågor som fastighetsägarna tagit upp. Detaljplanen för sydvästra Lännersta 1B är redan antagen så det finns ingen möjlighet att införliva resterande del av Hälsingevägen i den planen. Miljö & Stadsbyggnad föreslår därför att fastigheterna utmed Hälsingevägen även i fortsättningen ligger tillsammans med område W. I och med att Hälsingevägen i de delar som ligger utanför område W har ett kommunalt huvudmannaskap liksom resterande delar av Gammeluddsvägen, Trollsjövägen och Djurgårdsvägen är det en fördel om område W också får ett kommunalt huvudmannaskap. 

Vad gäller vägfrågorna i övrigt kan man konstatera att vägarna är i behov av en upprustning och en översyn vad gäller trafiksäkerhet och standard. Det är särskilt viktigt att vägen till Gammeludden som är en vårdinrättning håller en god standard. I och med att huvudvägarna nyttjas av samtliga fastighetsägare inom området är det lämpligt att samtliga fastigheter är med i fördelningsområdet när vägkostnaderna skall fördelas.

Sammantaget konstaterar Miljö & Stadsbyggnad att det finns behov av kommunalt vatten och avlopp i området samt en upprustning av vägarna. Miljö & Stadsbyggnad anser vidare att det vore olämpligt att dela området i flera delområden utan ser istället fördelar med att ta med samtliga fastigheter i en plan. Miljö & Stadsbyggnad föreslår därför inga ändringar vad gäller gränsdragningar för område W, men föreslår att planarbete bör startas så snart som möjligt med tanke på avloppssituationen. Eftersom angränsande område har ett kommunalt huvudmannaskap och det är olämpligt med delat huvudmannaskap på vägarna föreslår Miljö & Stadsbyggnad ett kommunalt huvudmannaskap för allmän plats även för område W.

Micaela Lavonius

Anna Mattsson
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Karta över område W i södra Lännersta.
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