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Områdesnämnden Boo

Investeringsbudget 2003, Områdesnämnden Boo

Förslag till beslut

1. Områdesnämnden fastställer förslag till investeringsbudget 2003.

2. Områdesnämnden överlämnar investeringsbudgeten tillsammans med likviditetsplanering och konsekvensbeskrivning till Kommunstyrelsen.

Ärendet

Ramen för investeringsbudgeten avseende år 2003 har fastställts av kommunfullmäktige den 18 november 2002 till 11,6 mkr. På grund av kommunens ekonomiska situation har ramen minskats med 9,5 mkr. 

Med överföringar från pågående projekt 5,6 mkr uppgår ramen till 17,2 mkr enligt beslut i kommunstyrelsen den 7 april 2003.

Kommunstyrelsen beslöt den 7 april §72 att uppdra åt områdesnämnderna att i samband med tertialbokslut 1 redovisa likviditetsbudgetar och konsekvensredovisning för samtliga under 2003 påbörjade och planerade projekt. (Bilaga 1). 

Nämndkontoret har upprättat ett förslag till fördelning av investeringsmedel. Fördelningen av nämndens investeringar framgår av nedanstående specifikation med kommentarer. 

Konsekvenser av nedskärningarna

Den kanske viktigaste aspekten beträffande nedskärningarna gäller i vilken mån planering av kommande ombyggnadsprojekt kan bedrivas. Ombyggnadsarbeten innebär inte sällan särskild anpassning till befintlig struktur samt är tidskrävande till sin natur då de ofta har många olika intressenter med skilda mål och intressen. Inom anläggningssidan (väg och park) är arbets-säsongen kort samt att det råder hård konkurrens inom beställarsidan d v s om beställaren vill få mycket utfört till rimlig kostnad krävs god framförhållning. 

Årets ekonomiska situation innebär att få arbeten kan startas och förberedas på ett optimalt sätt. Arbetena med att förbättra trafiksäkerheten vid Boo Gårds skola kommer inte att kunna sättas igång under 2003 pga det uppkomna ekonomiska läget. Däremot kommer projektet med tillhörande handlingar att vara i sådant skick att det medger ett visst framtida handlings-utrymme vid ev beslut om statligt bidrag 2004. 

Nämnden har tidigare uttalat att situationen vid Backeboskolan tillhör kategorin av projekt av mer prioriterad karaktär. Då  arbetena med trafiksäkerheten vid Backeboskolan innehåller andra frågor som måste lösas innan ev bygghandlingar för vägområdet kan tas fram är det inte möjligt att prioritera detta projekt under 2003. Exempelvis måste en nära förestående lösning av vägen till Velamsund beslutas samt ev arbeten med ändring av detaljplanen för skolan och vägen vara färdigställd. Backeboskolans problem måste därför finna lösningar på annat sätt.

Områdesnämnden har beviljats statligt bidrag för sanering av buller genom utbyte av fönster. Detta utrymme finns inte i årets investeringsmedel. Generellt gäller att statliga finansierade projekt skall vara färdigställda samma år som projektbidraget beslutats. Detta innebär således att framtida projekt som inte kan finansieras fullt ut med skattemedel måste finna andra finansieringsformer. Det sistnämnda kan innebära större inslag av byggherre styrda anläggningar vilket innebär att kommunen måste utreda behov, styra valet av lösningar och standard så att anläggningarna blir hållbara, säkra och kostnadseffektiva ur driftshänseende. 

Inom vägområdet kan skönjas att asfaltsbeläggningen slits snabbare jämfört med tidigare undersökningar från 1998. Årets föreslagna utrymme om 2 milj kr är en nedskärning från tidigare års uppskattning av behovet om cirka 3 milj kr. I årets budget finns inget utrymme att omhänderta dagvatten eller utföra förnyelse av belysning inom vägar och parker. Däremot måste förnyelsearbete av belysningen komma till stånd mycket snart då en mängd trästolpar uppvisar skador. Det är angeläget att det vid kommande års investeringsplanering beaktar medel för ett systematiskt förnyelseprogram för kommundelen Boo då belysning är en avgörande faktor i trafikmiljön samt människors upplevelse av en trygg och säker miljö.

Under 2001 beslöt områdesnämnden att nyttja beviljat statsbidrag för funktionsanpassning av ett flertal busshållplatser. Arbetet med att anpassa den offentliga miljön är lagstadgad och senast 2010 ska den offentliga miljön vara så förbättrad så att människor med funktionshinder inte ska hindras i sin vardag. Ombyggnadsprogram för busshållplatserna finns framtaget och det är angeläget att behovet beaktas i kommande års investeringsmedel.

Behovet av stimulerande lekplatser i Boo är påtagligt. Det årliga behovet för att hålla samtliga lekplatser intakta bedöms uppgå till cirka 350 tkr. Till detta tillkommer behov av upprustning av bollplaner och motionsspår vilket var planerat för 2003 men får ge vika för förnyelse av lekplatser i Boo och utvecklingsarbete för Orminge parken. Något ekonomiskt utrymme för att stödja enskilda föreningar i deras arbete med att rusta och bygga säkra och stimulerande lekplatser finns inte under 2003. Nämnden föreslår att kommunstyrelsen inrättar ett bidrag till enskilda föreningar i deras arbete med att säkra miljön för barn under 10 år. Utformningen skulle till sin form kunna efterlikna bidrag till skötsel av enskilda vägar. Nivån för bidraget bör däremot avspegla kommunens totala ekonomiska situation.

Inom kommundelen Boo kommer många gator, gång- och cykelvägar och lekplatser att byggas om inom den närmaste 5-10 års perioden. Det är därför extra angeläget att väghållare och/eller huvudmannen för allmänna platser analyserar effekter av olika anläggningar och dess ev framtida konsekvenser för resp förnyelseområde samt att effekterna även analyseras och redovisas på en aggregerad nivå. Låg betalningsvilja för anläggningar idag indikerar snarare förväntningar om ökade framtida kostnader för väghållaren/huvudmannen oavsett hur anläggningarna finansierats idag. De sammantaga konsekvenserna om varje enskilt förnyelseområde inte byggs tillräckligt funktionellt innebär sannolikt att behoven av framtida anpassningar till de verkliga behoven  kommer att öka huvudmannens kostnader för framtida drift och underhåll.

Vägar 2 651 tkr  (budget 3 000 tkr, överföringar från 2002 -349 tkr)

Ny budget 3 745 tkr. 1 094 tkr omfördelat från park. 

Beställda och pågående arbeten

· Trafiksäkerhetsarbeten 290 tkr. Verkställandet av beslutade trafiksäkerhetsarbeten för 2002 pågår. De arbeten som f n pågår avser avsmalning vid Rådjursvägen, Eklundavägen samt vid Eknäsvägen-Dianavägen.
· Åtgärder för kollektivtrafik 575 tkr. Korsningen vid Skarpövägen-Hasseluddsvägen är för snäv för bussarna därför bör den byggas om. Vid Aspvägen bör en gång och cykelbana byggas ut så att den ansluter till busshållplatsen, Koldalsvägen.

· Skolor:  200 tkr. Nämnden beslöt under 2002 att prioritera trafikåtgärder vid Boo Gårds skolan vid årets investeringsbudget samt att ansöka om statligt bidrag för åtgärderna. Vägverket har inte beviljat bidrag för detta under 2003. Fn pågår arbeten med att projektera tidigare beslutade åtgärder samtidigt som utvecklingsstudier bedrivs om ev kommande förändringar av Boo Ladan samt eventuell utbyggnad av skolan. 

· Trafiksignaler styrapparater 480 tkr: Trafiksignalsystemen behöver förnyas under den kommande tre-års perioden. 

Periodiserat underhåll

· Beläggningar 2 000 tkr. Vägarnas ytor slits och åldras av sol, kyla och vatten. Kommunen har inventerat behovet av beläggningar. Det egentliga behovet av förnyelse bedöms vara cirka 3-4 milj kr per år.

· Trafiklinjemålning 200 tkr: Trafiklinjerna är egentligen en form av förebyggande trafiksäkerhetsarbete. Linjerna är stöd för trafikantens möjlighet att läsa i gata. Kostnaderna avser de viktigaste linjerna t ex stopplinjer och övergångsställen.

Framtida kommande projekt

· Åtgärder för kollektivtrafik.

· Infartsparkering.

· Åtgärder för att ta hand om utsatta vägområden för dagvatten.
Park 2 705 tkr (budget 600 tkr, överföring från 2002 +2 105 tkr)
Ny budget 1 611 tkr, 1 094 tkr överfört till vägar 

Beställda och pågående arbeten

· Ångbåtsbryggor 100 tkr. Fn är tre ångbåtsbryggor av åtta avstängda pga säkerhetsrisk. Fredriksbergsbryggan ska rivas enligt tidigare beslut samt gällande vattendom. Området vid bryggan ska istället byggas om så att platsen kan bli en trevlig yta för samvaro. Övriga två avstängda bryggor behöver byggas om. Dessa två är Boo brygga och Gammeluddens brygga. Innan arbeten kan påbörjas måste beslut om vattendom finnas vilket tar cirka ett år.

· Velamsund 951 tkr, utveckling av området pågår enligt tidigare redovisad projektlista.

· Upprustning lekplatser 660 tkr. Under året har en översyn gjorts av samtliga lekplatser. Arbetena har främst avsett att förhindra ev risker för klämskador vid gungor och utbyte av trasiga delar. Kostnaden för dessa åtgärder uppgår till 311 tkr. I bostadsområdet vid Liljekonvaljen kommer lekplatsen att rustas med nya lekredskap. Därutöver kommer en programstudie över användningen och behov i Orminge parken att inledas på försommaren. Resultatet av studien kommer att presenteras för nämnden.

Framtida kommande projekt

· Bryggor.Tre av bryggorna har behov av upprustning. Dessa är Boo brygga, Lännersta brygga samt Gammeluddens brygga.

· Motionsspåret i Krokhöjden behöver rustas. För bollplanen finns önskemål om belysning.

· Bad och sjöar. Viss översyn bör göras vid badsjöar t ex både avseende utrustning och tillgång till parkering.

· Lekplatser. Program för Orminge parken.

· Cykelstråk. Nämnden har beslutat medverka till utveckling av regionalt cykelstråk. Takten i utvecklingsarbetet beslutas av nämnden. I samband med arbetet för det regionala cykelstråket är det gynnsamt att göra vissa lokala förbättringar. Mellan Rensätragärde och Sågtorpsskolan finns behov av att bygga en mer permanent gång-och cykelväg.

Idrott 11 846 tkr  (budget 8 000 tkr, överföring från 2002 +3 846 tkr)

Beställda och pågående arbeten 2003.

· Konstgräs på Boovallen 3 846 tkr. Arbetet pågår och planen är färdigställd till  spelsäsongen 2003.

· Björknäs IP 8 000 tkr. Arbetet avser uppförande av nya omklädningsrum samt ekonomidel. Byggnaden kommer att utföras i anslutning till isladan vilket också medger möjligheter till en framtida utbyggnad. Arbetet har blivit försenat beroende på att två föreningar själva vill uppföra byggnaden och genom ideella arbetsinsatser kunna frigöra en del av pengarna till en utveckling av Björknäs IP i form av en nu hall. Ett projekt som i sista stund inte kunde genomföras beroende på att en av föreningarna drog sig ur. Arbetet har nu upphandlats och kommer omgående att starta.

Kommande projekt

· Sarg utekonstisbanan Björknäs IP 800 tkr  Den gamla sargen är i ett sådant dåligt skick att den inte längre kan monteras upp. Det viktigaste skälet för ett byte är dock att nuvarande sarg utgör en stor säkerhetsrisk för brukarna. Sargen är skev och har utstickande delar med risk för både kläm och påkörningsskador.


Tor Samuelsson       

Barbro Moegelin

nämnddirektör           
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