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	Bilaga 5 till tertialbokslut 1 2003


NackaDialogen – första tertialen 2003
Inför tertialbokslutet har NackaDialogens databas bearbetats. I denna skrivelse redovisas uppgifterna mer utförligt än i bokslutsredovisningen till kommunstyrelsen.

Ett viktigt syfte med NackaDialogen är att fortlöpande följa hur tillfredsställda medborgarna är med de verksamheter som kommunen ansvarar för. Genom systematisk analys av kontakterna i NackaDialogen ska verksamheten kunna förbättras och behovsanpassas. Denna skrivelse ska ge nämnden underlag för att påbörja en sådan analys. 

Redovisningar av NackaDialogens databas med inriktning på de olika utförarna kommer också att tas fram och användas som underlag i de mål- och resultatdialoger som nämndkontoret regelbundet genomför som en del av uppföljningen. I dessa redovisningar uppmärksammas, förutom påpekade brister, också i vilken utsträckning bristerna åtgärdas och tiden till åtgärd.

I mars 2003 började NackaDialogen registreras i en ny applikation – System C2. Den nya applikationen är webbaserad och förenklar hanteringen, bl a genom att fler tjänstemän kan registrera uppgifter direkt i applikationen. Applikationen innehåller också funktioner som underlättar uppföljningen av ärenden och tillhandahåller också statistik. 

Tabell 1: Antal kontakter i NackaDialogen
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Under första tertialen år 2003 (jan – april) har NackaDialogen haft drygt 300 kontakter. Det är en viss minskning jämfört med motsvarande period år 2001, då antalet kontakter var över 110 fler, men en ökning jämfört med tertialen närmast innan.
Hur kan förändringar i antal kontakter i NackaDialogen tolkas? Om NackaDialogen ger en bild av samlade fel och klagomål från medborgarna skulle en nedgång givetvis kunna tolkas som något positivt – medborgarna har funnit mindre som de är tycker att de har anledning att kontakta kommunen om. Denna tolkning är dock tveksam, eftersom vi vet att en hel del kontakter fortfarande går andra vägar. Benägenheten att kontakta kommunen kan ju också variera – liksom yttre tryck på verksamheter t ex till följd av väderförhållanden.  

Alla kontakterna gäller inte fel eller brister, även om de överväger. Nio av tio kontakter under första tertialen har klassats som felanmälan eller kundsynpunkt. Återstoden av kontakterna är till övervägande del förslag. Andelen förslag har minskat jämfört med föregående år. 
Väg och park överväger
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Tabell 1: Kontakter i NackaDialogen, fördelning på verksamhet, tertial 1 2001 - 2003
Liksom tidigare överväger väg och parkfrågor i NackaDialogens kontakter. Jämfört med föregående år motsvarande period har antalet kontakter om parkfrågor minskat. Här finns kontakter om klotter, lekplatser, nedskräpning m m. 
En tydlig minskning märks också när det gäller antalet kontakter om trafik. Nedgången gäller dels anmälningar av skrotbilar och felparkerade bilar, dels önskemålen om hastighetsbegränsande åtgärder.

Antalet kontakter som gäller tekniska nämndens ansvarsområde, vatten och avlopp och renhållning har minskat ytterligare.

Förslagen under tertialen gäller bl a önskemål om utökad belysning och förändrade trafiklösningar – t ex trafikljus, övergångsställer. 

Fördelning mellan kommundelar
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Figur 2: Kontakter i NackaDialogen, fördelning på kommundel, tertial 1 2001 – 2003
Fördelningen mellan olika kommundelar har förändrats något sedan föregående år. Sicklaöns dominans har minskat något. Antalet kontakter om Boo har minskat, medan kontakterna om Älta har ökat. I relation till antalet invånare i kommundelen var antalet kontakter fler på Sicklaön och färre i Boo. Att relatera kontakterna till invånarantalet blir självfallet inte helt rättvisande eftersom vägsträckor, arbetsplatser och annat varierar mellan kommundelarna, men jämförelsen indikerar att färre kontakter gäller Boo än vad man kan skulle förvänta sig.

Vad kontakterna gäller varierar mellan kommundelarna. Färre kontakter om Älta gäller vägfrågor, där i stället parkfrågor dominerar. Även kontakter om belysning är vanligare i Älta än i övriga kommundelar, särskilt jämfört med Boo. Kontakter om trafik är också jämförelsevis många i Älta i förhållande till Boo och Fisksätra Saltsjöbaden.
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Figur 3: Kontakter i NackaDialogen, fördelning på kommundel och de största verksamheterna, tertial 1år 2003
Tabell på nästa sida: Kontakter i NackaDialogen första tertialen 2001-2003 i kommundelen.
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