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Till Områdesnämnden Boo

Velamsund 1:177, Röde Orms väg 6, Saltsjö-Boo.

Föreläggande vid vite att upphöra med infiltration av avloppsvatten från vattenklosett
Förslag till beslut

Ägaren till fastigheten Velamsund 1:177, Bengt Berglund, föreläggs att upphöra med infiltration av avloppsvatten från vattenklosett. Föreläg​gandet är förenat med vite uppgående till 40 000 kronor. Beslutet skall efterlevas senast den 1 oktober 2003.
Föreläggandet utfärdas med stöd av 26 kap. 9 och 14 §§ miljöbalken (SFS 1998:808) och med hänvisning till 9 kap. 7 § miljöbalken.
Ärendet

Klagomål angående dåligt avlopp inkom i december 2001 till Miljö och samhällsplanering. Klagomålet gällde utsläpp av klosettvatten. Fastigheten har bad-, disk- och tvättvatten (BDT) samt vattenklosett som leds till en slamavskiljare. Avloppsvattnet infiltreras därefter genom en infiltrationsanläggning som är mellan 30-40 år gammal. Avlopps​anläggningen bedöms inte uppfylla dagens krav på rening. Vid en inspektion kunde det konstateras att det var blött i en sänka där avloppet mynnade ut och att sänkan ledde ned mot en grannfastighet och dess dricksvattenbrunn.
Tillstånd saknas för avloppsanläggningen, men det finns arkivuppgifter om en sluten tank under mitten av 1970-talet samt noteringar om slamavskiljare sedan slutet av 1970-talet. Den slutna tanken finns inte kvar idag.
Fastighetsägaren har genom samtal, brev och föreläggande (§ 44/01) uppmanats att inkomma med förslag till åtgärder som leder till en förbättring av avloppsanläggningen. Ett muntligt förslag kom in till Miljö och samhällsplanering om att avleda klosettvattnet till en sluten tank. Förslaget inkom sommaren 2002, men ingen ansökan har inkommit.
Under 1980 inkom klagomål om att avloppsvatten rann från fastigheten ned till en grannfastighet. Vattnet som rann in på grannfastigheten analyserades med avseende på bakterier. Analysresultat visade inte några tarmbakterier, men visade en halt av bakterier som normalt finns i bad-, disk- och tvättvatten. Ärendet avskrevs och dåvarande fastighetsägare till Velamsund 1:177 utförde inga åtgärder.
Skäl för beslut

En grannes brunn är placerad nedströms avloppsinfiltrationen, vilket gör att den löper stor risk att förorenas av avloppsvattnet. Om dricksvattenbrunnen förorenas av avloppsvatten innebär det en olägenhet för människors hälsa. Särskilt WC-avloppsvatten innebär risk för spridning av sjukdomsalstrande mikroorganismer som kan orsaka diarréer och sprida andra sjukdomar och parasiter.

Avloppsvatten innehåller även höga halter näringsämnen, såsom kväve och fosfor, vilket kan påverka dricksvatten, grundvattenkvaliteten och näringsbalansen i när​miljön. Näringsämnena gör att sjöar och vattendrag kan växa igen. För att minska belastningen på närmiljön måste åtgärder vidtas för att förbättra avloppsanläggningen så att belastningen inte är större än nödvändigt. 
Övrigt

Fastigheten ligger i område B enligt ”Planeringsstrategi för utvecklings​områden i Boo” (antagen av kommunstyrelsen 2001-02-19). Detaljplanering har startat för området. Efter detaljplanering ska en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp ske. 
Avgift

När områdesnämnderna behandlar ansökningar eller utövar tillsyn enligt miljöbalken (SFS 1998:808) måste de som bedriver miljöfarlig verksamhet betala en avgift till kommunen enligt särskild taxa. Taxan är fastställd av Nacka kommunfullmäktige och är för närvarande 600 kronor i timmen. När ärendet har avslutats kommer nedlagd tid i ärendet att debiteras. 
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