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	Områdesnämnden Boo


Kummelnäs 1:265, Borevägen 6, Saltsjö-Boo

Åtgärder med anledning av störning från galande tupp

Förslag till beslut

Johan och Anna-Karin Bratthäll förbjuds vid vite av 5 000 kr att hålla tupp på fastigheten Kummelnäs 1:265. Beslutet gäller från och med den 2 juli 2003.

Beslutet fattas med stöd av 26 kapitlet 9 § miljöbalken (SFS 1998:808) och med hänvisning till § 36 förordning om miljöfarlig verksamhet och hälsoskydd (SFS 1998:899) och  2 kapitlet 3 § miljöbalken.

Bakgrund

Anna och Peter Sjögren har klagat på störningar från galande tupp på ovan rubricerade grannfastighet. 

Områdesnämnden Boo förelade genom beslut den 28 juni 2002 Johan och Anna-Carin Bratthäll att ej hålla tupp. Länsstyrelsen upphävde beslutet den 31 oktober 2002 och återförvisade ärendet till nämnden för ny handläggning. 

Av länsstyrelsens beslut framkommer att det ankommer på nämnden att göra en utredning huruvida olägenhet för omgivningen föreligger eller inte på grund av att en tupp hålls på fastigheten. 

Inspektionen den 8 maj 2003

För att utreda detta gjordes en inspektion på plats den 8 maj 2003 strax efter 13.00. Vi inspektionen fördes samtal först med tuppägaren Anna-Carin Bratthäll, sedan med de klagande Anna och Peter Sjögren.

Anna-Carin Bratthäll berättade att de hade en tidsstyrd ingång till hönshuset som stänger 9 på kvällen och öppnar 9 på morgonen. Hon berättade att de inte hade för avsikt att göra sig av med tuppen och att många i området är positiva till att det finns tuppar.

Anna och Peter Sjögren påpekade att deras trädgård gränsar till den del av granntomten där hönsgården finns. De upplever tuppen som mycket störande. Den gal periodvis, på morgonen och mer på eftermiddagen. Det går inte att förutsäga när den ska gala. Deras lilla dotter har varit sjuklig. De hade önskat att hon kunde sova ute i trädgården i barnvagn. Det har inte varit möjligt. Sommartid har de enkla fönster och störs då även inomhus av tuppen. 

Miljö & samhällsplanerings bedömning

Hönsgården ligger någon meter från tomtgränsen mot Näckrosvägen 26. Mellan hönsgården och grannfastigheten finns det ett plank. Tuppen hörs även på andra sidan planket. 

Under inspektionen gol tuppen 10 gånger under en timme och tio minuter. Tuppens galande hörs mycket tydligt inne på fastigheten Näckrosvägen 26. Då området i övrigt är mycket tyst maskeras inte heller ljudet av annat buller.

Tuppen innebär en olägenhet för grannen. Störningen kan inte betraktas som helt ringa eller kortvarig då tuppen permanent befinner sig på tomten.

Området var ursprungligen ett fritidshusområde. Ett ökat permanentboende har lett till att det utvecklas mot villaområde. I rättsfall där just frågan om tupp behandlats av kammarrätt och regeringsrätt har man följt upp kommuners/länsstyrelsers beslut om förbud mot tupp som gällt villaområden. Man har bl. a påpekat att hållande av lantbrukets djur, såsom höns/tupp ej kan ses som ”ortsvanligt”. Störningen från en tupp kan ej jämföras med andra ljud och störningar såsom gräsklippning, barns lek etc., eftersom dessa är att betrakta som normala inom ett villaområde. Att fler tuppar finns i området gör inte att den kan anses typisk för ett sådant område. 

Att många i området inte känner sig störda och är positiva till tuppar kan inte inverka på bedömningen i ärendet. En bedömning måste göras utifrån de förhållanden som råder hos den som känner sig störd.

Lagstiftning

I miljöbalken och förordningen om miljöfarliga verksamheter och hälsoskydd finns regler om störning från djur. Husdjur och andra djur som hålls i fångenskap skall förvaras och skötas så att olägenheter för människors hälsa inte uppkommer. Enligt de allmänna hänsynsreglerna är alla och envar skyldiga att iaktta de begräsningar som behövs för att förebygga, hindra eller motverka olägenhet för människors hälsa. 

Eva Dahlbäck
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