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Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar rubricerad detaljplan

Bakgrund och sammanfattning av förslaget

Kommunen har träffat avtal med en exploatör för genomförande av småhusbebyggelsen på kommunens mark som säljs samtidigt med husen. En försäljning av fastigheterna kan dock inte komma till stånd förrän en godtagbar lösning för angöring till har redovisats liksom tänkt utformning och placering av parkeringar samt hus och eventuella skärmtak. En ändring av Dp 261 som fastställdes 2000-12-14 är nödvändig för att uppnå godtagbar standard gällande trafiksäkerhet och disposition av kvartersmark.

Den huvudsakliga ändringen i planförslaget jämfört med Dp 261 är att angöringen till området kommer att ske från norr samt att parkering kan anordnas inom kvarteret. Byggrätten för det nordligaste huset har minskats för att rymmas mellan infartsvägen och de ledningar som går i marken tvärs genom kvarteret.

Till planhandlingarna hör ett gestaltningsprogram.

Planarbetets bedrivande

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Områdesnämnden Boo efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Samråd har skett med länsstyrelsens planmyndighet och lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare. Inga synpunkter har inkommit under underrättelsetiden.

Ändringar i planförslaget efter samrådet

Inkomna synpunkter under samrådet har föranlett till följande ändringar i planförslaget:

· Planbeskrivningen har ändrats så att den visar samma bestämmelser som plankartan.

· Skrivningen i planhandlingarna rörande exploateringsavtal och försäljning av fastigheterna har ändrats.

· Planhandlingarna har justerats i enlighet med teknisk produktions synpunkter rörande dagvattenhanteringen och att aktsamhet krävs gällande vatten- och avloppsledningarna som passerar genom området.

Inkomna remissvar

Inkomna synpunkter biläggs skrivelsen. Följande synpunkter har inkommit från fastighetsägare  och föreningar:

Familjerna Eneroth/ Lidén, Cederblad och Lundquist boende på Allévägen 1, 2B och 2 har inkommit med en gemensam skrivelse. Se bilaga 1.

Fastighetsägarna är positiva till den nya utfarten mot Allévägen men är skeptiska till den ökande belastningen på vägen som utfarten medför. De menar på att det kan bli trafiksäkerhetsproblem när gående och bilar skall samsas där.

Förslaget att låta vissa bilar parkera vid Eknäsgrillen påpekar de är omöjligt eftersom de menar att marken tillhör bostadsrättsföreningen.

Fastighetsägarna vill flytta gång- och cykelvägen längre söderut och också öppna den för biltrafik. På så vis skulle området få två infartsvägar. 

Miljö & Stadsbyggnads svar: Under planarbetet har en rad olika lösningar för infarter och utfarter till fastigheterna prövats. Samtliga lösningar har fördelar och nackdelar. De frågor som skall lösas i denna plan är främst trafiksäkerhetsfrågor samt sikt- och parkeringsfrågor. Dessutom måste lösningen vara farbar under alla väglag och skapa en logisk struktur för området med en god boendemiljö för de boende i de tillkommande husen. Miljö & Stadsbyggnad vidhåller att den lösning som presenteras i planförslaget är den som sammantaget bäst löser dessa frågor.

En infart i det läge som fastighetsägarna föreslår skulle få en oacceptabel lutning. Allévägen lutar ganska kraftigt upp mot Sockenvägen och infarten skulle ligga ovanför fastigheterna. Det skulle också krävas en bredare väg samt ett vilplan intill Allévägen för bilar på väg upp som skall svänga vänster. Detta skulle kräva stort utrymme som i sådana fall skulle tas från de tillkommande bostadsfastigheterna. Dessutom bör man  i möjligaste mån skapa fyrvägs​korsningar för att göra trafikmiljön ordnad och säker. 

Miljö & Stadsbyggnad har prövat ett förslag som liknar fastighetsägarnas fast som en fyrvägskorsning i höjd med Liljevägen. Detta ansågs dock inte uppfylla kraven på sikt i kurvan upp mot Sockenvägen.

Gällande parkeringen vid grillen så ägs marken av Nacka kommun. Det finns inget arrendeavtal eller liknande med bostadsrättsföreningen. Grillen har ett arrendeavtal som omfattar huset och några meter runt det. Det finns alltså inget hinder för eventuella gäster till boende i området att parkera där.

Lars Norlander, Svenska Grund AB har följande synpunkter. Se bilaga 2.

Han uppmärksammar att plankartan och beskrivningen inte överrensstämmer vad gäller våningsantal.

Han påpekar att skrivningen i planbeskrivningen är missvisande på så vis att Svenska Grund inte förvärvar fastigheten av kommunen, utan att kommunen i samarbete med bolaget säljer de blivande fastigheterna direkt till de blivande byggarna.

Miljö & Stadsbyggnads svar: Planhandlingarna har justerats i enlighet med yttrandena.

Teknisk Produktion, Nacka kommun har två synpunkter på samrådshandlingarna. Se bilaga 3.

1. Planbeskrivningen nämnder felaktigt att dagvattenledningar saknas. U-området innehåller även dagvattenledning

2. Aktsamhet krävs så att u- området inte belastas av uppfyllnader eller andra belastningar så att va- ledningarnas skick och funktion påverkas.

Miljö & Stadsbyggnads svar: Planhandlingarna har justerats i enlighet med yttrandena.
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