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Områdesnämnden Boo

Detaljplan för Lännersta 3:24, Hjortvägen 48
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar, med hänvisning till Miljö & Stadsbyggnads särskilda utlåtande, att anta rubricerade detaljplan, upprättad i februari 2003 och justerad i april 2003.

Ärendet

Bygglov beviljades 1996-07-09 för huvudbyggnad och vidbyggd carport. Byggnadsarean kom att kraftigt överstiga byggrätten i detaljplanen. Lovet överklagades av en granne som ansåg att huset fått ett alltför dominerande utförande med bristande terränganpassning. 

Länsstyrelsen upphävde bygglovet 1999-06-24 samt återvisade ärendet till kommunen för ny handläggning. Därefter har fastighetsägaren sökt bygglov för garage i stället för carport. Denna lovansökan har fått avvakta planändring. Garaget har emellertid blivit uppfört utan bygglov. 

Områdesnämnden beslutade 2000-05-10 §135 att initiera ändring av gällande detaljplan då den utgör hinder för att på nytt pröva bygglov för det enbostadshus med vidbyggd ekonomidel på det sätt byggnadsåtgärden kommit att utföras.

Det aktuella planförslaget syftar till att reglera redan uppförd bebyggelse, och att genom bestämmelser om slänt och skyddsplantering mot angränsande fastighet i norr mildra effekten av det planstridigt uppförda huset och garaget. 

Samråd

Planförslaget har varit utskickat för samråd till berörda fastighetsägare, Lännersta Fastighetsägareförening och länsstyrelsen under tiden 2003-02-13 t o m 2003-03-10. Två skrivelser har inkommit och kommenteras nedan. 

Inkomna skrivelser se bilaga.

Sten Lundin, ägare till Lännersta 3:23 påpekar felaktigheterna i tidigare handläggning av bygglovärendet och anser sig berättigad till skadestånd. Han anser att även ägaren till Lännersta 3:24 blivit utsatt för försumlig handläggning och skulle kunna bli skadeståndsberättigad. 

Han frågar hur kommunen tänker kompensera honom för den skada han anser sig drabbad av, vilken sorts skyddsplantering som kommunen kommer att kräva, och hur kommunen tänker säkerställa att planteringen kommer till stånd redan under detta år. 

Per telefon påpekar Lundin senare också att en gräns felaktigt angivits mellan slänt och plantering. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
På plankartan har den felaktigt angivna gränsen mellan föreslagen slänt och plantering raderats. 

Miljö & Stadsbyggnad har efter överenskommelse med berörda fastighetsägare till Lännersta 3:23 resp. 3:24 låtit upprätta en markplanerings- och planteringsritning som godkänts av bägge parter. Avsikten är att markytan vid tomtgränsen, på Miljö & Stadsbyggnads initiativ och bekostnad, ska iordningställas och planteras på överenskommet sätt i samband med att detaljplanen antas. Detta för att gottgöra bägge fastighetsägarna för den felaktiga lovhanteringen och den onödigt utdragna planprocessen. Lundin har uttalat att han om så sker, anser sig vara tillfreds med handläggningen och inte kommer att ställa ytterligare krav på kommunen.

Anna-Kajsa Ström, Lännersta 3:7 har inkommit med ett yttrande, en vecka efter samrådstidens utgång. Hon motsätter sig planändring där man  i efterhand ändrar efter hur folk bygger, och kräver rivning.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Som framgår ovan har planändringen föregåtts av ett felaktigt kommunalt beslut, och därav föranledd process med upphävt bygglov och uppdrag från nämnden att pröva planändring. Att kräva rivning i efterhand är inte aktuellt. Yrkandet föranleder ingen ändring av planförslaget.

Kommunicering

Efter samrådet har kommunicering skett med den granne som yttrat sig under samrådstiden. 

Slutsats

Med hänvisning till vad som ovan anförts föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar det justerade planförslaget enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 §.

Miljö & Stadsbyggnad

Planenheten

Micaela Lavonius
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