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Områdesnämnden Boo

Detaljplan för Lilla Björknäs etapp 2 i Boo, Nacka kommun

Kommunalt huvudmannaskap 

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i april 2003
Förslag till beslut

Detaljplaneförslaget upprättat i april 2003 med kommunalt huvud​manna​skap ställs ut.
Bakgrund och sammanfattning

Förslag till detaljplan upprättat i april 2002 för Lilla Björknäs etapp 2 med två alternativ har varit ute på samråd under tiden 26 april till den 2 augusti 2002. De två alternativen avsåg kommunalt respektive enskilt huvudmannaskap. Samtidigt prövades med enkelt planförfarande en övergång från enskilt till kommunalt huvudmannaskap för Lilla Björknäs etapp 1. En överväldigande majoritet av de som yttrat sig i samrådet för etapp 2 har förordat kommunalt huvud​mannaskap. I etapp 1 inkom inga yttranden från enskilda fastighets​ägare över föreslagen ändring. Planen vann laga kraft i september 2002. Som en konsekvens av detta kommer Lilla Björknäs etapp 2 att endast föras till utställning med kommu​nalt huvudmannaskap. 
Kommunens ambition är att detaljplanen och gatukostnadsutredningen ska ställas ut samtidigt så att fastighetsägarna får en helhetsbild av planens konsekvenser. På grund av tidsutdräkt när det gäller ramavtal för upphand​ling av konsulter för projektering och gatukostnadsutredning har utställnin​gen, som från början var planera under hösten 2002, skjutits fram i tiden. Arbetet med gatukostnadsutredning pågår nu och förhoppningen är att utställningen ska kunna genomföras under juni-juli 2003.
Samma programförutsättningar gäller för Lilla Björknäs etapp 1 och 2. Utarbetande av bestämmelser och restriktioner för områdets bebyggande har främst utgått från områdets unika läge vid Skurusundet och Höggarnsfjärden med dess våldsamma topografi och kulturhistoriskt intressanta skärgårds​miljöer. För att kunna bevara områdets naturliga karaktär i detta riksintres​santa område för kulturmiljön och kust och skärgård är lovplikt för träd​fällning ett av hjälpmedlen. Här är det inte enstaka träd eller bestånd som är värdefulla utan  hela landskapet. Det är därför angeläget att lovplikten för trädfällning får finnas kvar i det planområde där det är mest motiverat.
Förutom de huvudpunkter som anges nedan är följande frågor av särskilt intresse.

1. Inlösen av parkmark mellan Fredriksbergsvägens förlängning och Skurusunder. Björknäs 10:295. Frågan är tidigare redovisad i nämnden.
2. Inlösen av Mariedals brygga för att skapa tillgänglighet för allmänheten till Skurusundet i den norra delen av Lila Björknäs, Björknäs 10:3 och 10:6.
De flesta av de inkomna yttranden har medfört ändringar i planförslaget enligt fastighetsägarens önskemål. Ibland har ändringarna bara till viss del kunnat göras enligt önskemålen. I några enstaka fall särskilt de under punkterna 1 och 2 ovan har fastighetsägarnas önskemål inte kunnat tillgodoses. Fastighetsägarna är i allmänhet  mycket positiva till planlägg​ningen i Lilla Björknäs. Området tillhör ett av de mer attraktiva i Nacka kommun. Det engagemang som nuvarande fastighetsägare visat för bebyggelse- och miljö-frågor  hoppas vi ska föras vidare till kommande fastighetsägare.
Sammanfattning av allmänna synpunkter

Nedan kommenteras först de tre viktigaste huvudfrågorna i planärendet. Där de enskilda fastighetsägarnas yttranden behandlar dessa  huvudfrågor hänvisas till dessa kommentarer.

· Huvudmannaskap för vägar och allmänna platser

Inkomna synpunkter: 

En stor majoritet av inkomna yttranden förordar kommunalt huvudmanna​skap. Några enstaka har förordat enskilt huvudmannaskap.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Redan tidigt i planarbetet framkom att det fanns ett stort intresse för kommunalt huvudmannaskap. Detta ledde till att huvudmannaskapet för Lilla Björknäs etapp 1 ändrades 2002 från enskilt till kommunalt huvud​mannaskap. Detaljplanen för Gundersbergsvägen-Prästbergsvägen har vunnit laga kraft med kommunalt huvudmannaskap.
Om kommunalt huvudmannaskap genomföres för Lilla Björknäs etapp 2 kommer hela Lilla Björknäsområdet att ha samma huvudman för allmänna anläggningar, kommunen. 
· Kraftledningen
Inkomna synpunkter

Björknäs 10:104, David Stenmark och Anna Carlsson, 10:115, Susanne Märkela, 10:116, Krister Sundkvist och Camilla Nordström m.fl. : (62) yrkar att kommunen ska tillämpa gränsvärdet 0,4 mikroT som Elsäkerhetsverket, Cancerforskningen, SSI och EU förordar. Vi yrkar man att kommunen för sina invånare utverkar Vattenfalls hantering av frågan på ett tidsenligt ansvarsfullt sätt och försäkrar sig om att något av de alternativ som föreslagits i skrivelsen genomförs. Om så sker kvarstår inget hinder för Nacka kommun att inkludera de undantagna fastigheterna i etapp 2 och vi yrkar att denna etapp därför ej igångsättes dessförinnan.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Efter en dom i miljödomstolen i Växjö har gränsvärdena för högsta tillåtna elektromagnetiska värden höjts från 0,2 till 0,4 mikrotesla. Detta innebär att 6 fastigheter hamnar utanför planområdet mot tidigare 12 st. Vattenfalls teoretiskt framräknade värden för en framtid belastning av ledningen har legat till grund för avgränsningen. Någon hänsyn har inte kunnat tas till de för varje fastighet uppmätta värdena. I samband med bygglov får prövas om det i varje enskilt fall kan ges avkall på det generella avståndet.
Någon möjlighet för Nacka kommun att av Vattenfall utverka det fastighets​ägarna begär föreligger inte.

Vattenfall: (38) Utbyte av befintliga stolpar mot nya s.k. gitterstolpar har för den aktuella sträckan beräknats till ungefär 3,5-4,2 Mkr.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: För denna kostnad skulle eventuellt återstående 6 fastigheter kunna tas med i detaljplanen och ges en byggrätt. Det är osäkert om stolpbytet skulle ge en sådan effekt. Eftersom kostnaden knappast kan läggas på gatukostnaderna blir det kommunen som i så fall får svara för utgiften. Vattenfall är inte beredd att i dagens läge göra sådana investeringar.

Vattenfall: (76) framför följande synpunkter
· Nätkoncession finns till och med den 18 september 2013 samt ledningsrätt registrerad den 18 januari 1993. Lednings​rätts​områdets bredd är 10 meter.

· Vattenfall yrkar på att mark för kraftledningen reserveras i detaljplanen i form av ett L-område. L-området ska omfatta 10 meter på ömse sidor om ledningens yttersta faslinor.

· Vattenfall kan inte lämna några garantier för att magnetfältet inte i framtiden kommer att överskrida 0,2 mikroT. Vattenfall kan heller inte acceptera några restriktioner i vårt sätt att driva elnätet med avseende på magnetfältsnivåer.
· Enligt gällande starkströmsföreskrifter ska för 70 KV-ledning avståndet mellan byggnad eller byggnadsdel till närmaste spänningsförande ledare uppgå till minst 10 meter.

· Vidare gäller enligt samma föreskrifter bestämmelser om luftledningar vid allmän väg.

· Om detaljplanen skulle medföra krav på ombyggnad av ledningsnätet så förutsätter Vattenfall att kommunen eller exploatör bekostar detta.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

· Nätkoncessionen gäller till 2013. När denna ska omprövas finns det förhoppningsvis en större kunskap om magnetfältens inverkan på människans hälsa samt andra tekniska lösningar på hur magnetfälten ska minskas.
· Något behov av att lägga ut ett ledningsområde i detaljplanen bedöms inte föreligga. Framförallt inte ett större område än vad ledningsrätten ger. Koncessionen och ledningsrätten ger tillräckligt juridiskt stöd för verksamheten.

· Vattenfall kan inte lämna några garantier för att inte gränsvärdena kommer att överskridas. Gränsvärdena är framtagna teoretiskt  av Vattenfall och kommer förmodligen inte överskridas. Om värdena överskrids under längre perioder måste den teoretiska beräkningen var fel eller så belastas ledningen för mycket.
· Inom 10 meters zonen utefter närmast spänningsförande ledare råder byggförbud.

· Nu gällande planförslag medför inga krav på ombyggnad av ledningen.
· Lovplikt för trädfällning
Inkomna synpunkter: 

Ett fåtal fastighetsägare har motsatt sig lovplikt för trädfällning som uppfattas som ett förbud..
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Lovplikt för trädfällning finns i de lagakraftvunna detaljplanerna för Lilla Björknäs etapp 1 och Gundersbergsvägen-Prästbergsvägen.. Jämfört med dessa två planområden så är det mycket mer angeläget att lovplikt för trädfällning bibehålls inom Lilla Björknäs etapp 2. Stor del av Lilla Björknäs etapp 2 ligger inom riksintresset för kulturmiljövården, riksintresse för kust- och skärgårdsområdet samt inom strandskyddat område.
Inom planområdet är det inte enstaka träd eller vissa bestånd som är skyddsvärda. Det är hela det befintliga beståndet som tillsammans med den våldsamma topografin som ger området sin unika karaktär. Det vore helt förödande för landskapsbilden om man tillät fastighetsägare att kalavverka sina fastigheter mot t.ex. Skurusundet.
Ansökan om lov för trädfällning måste givetvis kombineras med en snabb och smidig hantering i kommunen..
Föreslagna justeringar och kompletteringar av planförslaget

Synpunkter från inkomna remissvar

Kommunstyrelsens arbetsutskott: (50) förordar alternativ B, kommunalt huvudmannaskap men motsätter sig inte att även alternativ A ställs ut.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:  Endast alternativ B kommer att ställas ut med hänsyn till inkomna yttranden.
Länsstyrelsen:. (82) har ingen erinran mot redovisningen av kulturmiljön men vill ha en komplettering med glasbruket samt framhåller att det ska finnas särskilda skäl för upphävande av strandskyddet.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Uppgifter om glasbruket kommer att inhämtas för att om möjligt föras in i handlingarna. I kungörelsen kommer att föras in upphävandet av strandskydd.
Vägverket: (77) har inga synpunkter på planförslaget men ser det som positivt att gångbana byggs utefter Talluddsvägen. Vägverket noterar att det är mer än 400 m till närmaste busshållplats för delar av planområdet.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Att förbättra kollektivtrafik​standarden för de längst bort liggande områdena skulle innebära mycket kraftiga ingrepp i den känsliga miljön. 
AB Storstockholms lokaltrafik: (43) Inga synpunkter.
Boo Energi Ekonomisk förening: (51) Ingen erinran.
Nacka polisdistrikt:.(37) Ingen erinran.
Björknäs vägförening: (81) anser inte att frågan om enskilt eller kommunalt huvudmannaskap har blivit belyst på ett riktigt sätt. Vidare hävdar föreningen att det möter inga hinder att ha olika huvudmän för etapp1 och 2.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Björknäs vägförening yttrade sig den 31 juli 2002. Efter det har Lilla Björknäs etapp 1 och Gundersbergsvägen-Prästbergsvägen vunnit laga kraft med kommunalt huvudmannaskap. På årsmötet för Björknäs vägförening under våren 2003 har frågan tagits upp att avveckla vägföreningen. Med hänsyn till gällande lagstiftning och majoriteten av de boendes inställning så är endast kommunalt huvudmannaskap aktuellt.
Lilla Björknäs villaägareförening: (88) förordar kommunalt huvudmannaskap i ett gemensamt yttrande över ändring av huvudmannaskap i Lilla Björknäs etapp 1 och remitterat förslag för Lilla Björknäs etapp2. Följande punkter åberopar föreningen som skäl: plan och bygglagen, ekonomi vid utbyggnad av vägar, ekonomi vid löpande underhåll, tillgänglighet, effektivitet och demokrati samt kvalitet.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Samtliga planområden inom Lilla Björknäs kommer att genomföras med kommunalt huvudmannaskap. 
Norra Talluddens Vattenförening: (74) meddelar att de även fortsättningsvis vill nyttja vattenanläggningen. Föreningen vill få kontakt med kommunen för en gemensam genomgång för det fortsatta nyttjandet.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: I samband med projekteringen av det kommunala nätet kan man bedöma möjligheterna att ha nätet kvar och vad det skulle medföra för kostnader vid genomförandet.
Boo Miljö- och Naturvänner: (85) anser att planförslaget i stort sätt är bra men har synpunkter på lovplikt för trädfällning, trappvägen Väktarstigen, infartsparkering och återvinningscentral. Böter bör utgå för den som bryter mot lovplikten. Väktarstigen bör säkerställas som allmän platsmark. Innan planen tas i bruk bör frågan om infartsparkering vara löst och en komplett insamlingsplats för källsorterat avfall bör etableras i närheten, förslagsvis i Björknäs centrum.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: För att böter ska kunna tas ut om man inte söker lov för trädfällning så erfordras att en avgift debiteras för själva lovet. Någon sådan avgift har man inte velat införa. Väktarstigen finns med som naturmark i planområdet Lilla Björknäs etapp 1. Det är inte rimligt att detaljplanen för Lilla Björknäs etapp 2 ska göras beroende av att infartsparkering och plats för källsorterat avfall kommer till stånd innan planen tas i bruk. Dessa frågor skulle i så fall ha diskuterats i program​skedet.
Skanova Networks: (42) Ingen erinran mot förslaget.

Synpunkter från fastighetsägare m.fl.

Björknäs 10:69, Lars Ernström, (35) anser att föreslagen byggrätt med en våning inte passar på hans fastighet som är starkt kuperad.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Förutom ett enplanshus föreslås nu att även en villa med sluttningsvåning får byggas vilket passar bra i terrängen och stämmer med omkringliggande fastigheter.
Björknäs 10:107, Leif Widén, (41,46 o 52) påpekar att hans fastighet är synnerligen svårbebyggd och han önskar bygga ett garage. Vidare vill han ha ett cykelställ vid Talluddens brygga. För de fastigheter som ligger under kraftledningen föreslår han att de får bli fritidshus med rätt att ansluta till vatten och avlopp.
Fyra krav framförs beträffande kostnaderna för utbyggnaden av vägar m.m. 1. Kommunen måste avvakta lämpligt kostnadsläge. 2. Dagvatten 3. måste gammal vägbelysning kastas på Kovik. 4. Kostnaden för marklösen m.m.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Överenskommelse har träffats på platsen om placering av garage invid gränsen mot grannen i sydost.
Cykelställ vid Talluddsbryggan får tas upp i samband med projekteringen.

Att ta med de fastigheter som har för höga värden på mikrotesla är ett sätt att sanktionera ett boende där hälsorisk kan förekomma.

1. Kommunen kan inte avvakta lämpligt kostnadsläge. När detaljplanen vunnit laga kraft är kommunen skyldig att bygga ut vatten och avlopp samt vägar. Trycket på att få bebygga de obebyggda fastigheterna kommer att bli stort. 2. Översiktligt har dagvattenproblemet studerats och det är inga större problem att lösa det. 3. I samband med gatukostnadsutredningen ska bestämmas viken typ av belysning som ska installeras i området. 4. Kommunen är skyldig att lösa in all den mark som är utlagd som allmän platsmark. Det kan avse breddning av vägområdet, mark som är i enskild ägo och som t.ex. är utlagd som park/natur.
Björknäs 10:147, Ingrid Blomquist, (45) önskar att möjlighet ges att bygga sluttningshus vilket skulle vara lämpligt för fastigheten.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Bestämmelserna kompletteras med rätt att bygga sluttningshus.
Björknäs 10:217 och 10:274, Per Erik Holm: (47 o 48) motsätter sig att Björknäs 10:217 har lagts ut som parkeringsområde för fastigheter på andra sidan av Njordvägen. Han önskar få en byggrätt för en mindre villa på fastigheten. På Björknäs 10:274 vill han bygga en högre byggnad än vad planen medger.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Efter överenskommelse med Per Erik Holm har rätten till garage för fastigheter på andra sidan Njordvägen tagits bort och ersatts med rätt till biluppställning i den södra delen av fastigheten. En något mindre byggrätt för villa än vad som förekommer i området i övrigt har lagts in på det tidigare garageområdet. På Björknäs 10:274 får uppföras en envåningsbyggnad med inredd vind.
Björknäs 10:3, Maja von Krusenstierna: (53) vill inte att en allmän bilväg byggs mellan Björknäs 10:3 och 10:7 och att garage uppförs på Björknäs 10:7. Vägen kan breddas något och göras till gemensamhet​sanläggning för berörda fastigheter. Hon anser att marken vid bryggan och vattnet ska klassas som kvartersmark. Bostadshuset på Björknäs 10:3 är ombyggt vid flera tillfällen och bör därför inte klassas med q1. Uthuset bör inte ha något q alls. Hon påpekar vidare brister i redovisningen av fastighetsindelningen.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Hela Lilla Björknäs inklusive Mariedal ska kunna bebyggas med permanentbostäder som kommer att förses med vatten och avlopp. För de stora investeringar som detta medför för fastighetsägarna är det rimligt att man året runt kan nå sin fastighet med bil. Dessutom måste utryckningsfordon, brandbilar och ambulanser, kunna ta sig fram för att fullfölja sina uppgifter. Det i detaljplanen föreslagna vägområdet är 4 m brett. Körbanan som ska vara grusad kommer att bli ca 3 m bred. Härigenom erhålles en helt annan karaktär på denna väg än för vägar i övrigt. Ägaren till Björknäs 10:5 har begärt att få en körväg upp till den föreslagna vändplanen, varför denna har flyttats in på Björknäs 10:3 för att skapa en rimlig anslutning mellan vägen och Björknäs 10:12.
Vid placering av garagen har utgångspunkten varit att de ska störa den befintliga miljön omkring dalgången så lite som möjligt. Alternativet att bygga garage på varje fastighet har bedömts som sämre ur miljösynpunkt.
I gällande byggnadsplan är bryggan utlagd som allmän platsmark. Den är privatägd och ligger till stor del på Björknäs 10:3. Bryggan har under många år varit ett utflyktsmål för boende i Björknäs. Bryggan är den enda punkt utefter den västra strandlinjen som är tillgänglig för allmänheten. Nästa möjlighet att ta sig ner till vattnet är vid Talluddens brygga.
Q-märkningen ändras från q1 till q2 för bostadshuset. Uthuset har åsatts q3 vilket innebär att nybyggnad eller andra åtgärder ska anpassas till befintlig miljö.
Björknäs 10:297 Ulla Perme: (54) förordar kommunalt huvudmannaskap och vill att befintliga möjligheter att promenera utefter vattnet säkerställs. Hon önskar få bygga ut sin fastighet söder ut samt inreda vind.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Möjligheten att promenera utefter stränderna mot Skurusundet är tyvärr små i norra delen av Lilla Björknäs. Intressanta utblickspunkter ska kunna bli tillgängliga. I öster finns stora strövområden med god vattenkontakt. Byggrätten har utökats söder ut och vindsvåning får inredas.
Björknäs 10:11, 10:341-342, John Nyberg, Åke Nyberg och Eva Edoff: (55) har synpunkter på vändplanens läge och Mariedalsvägens tekniska utformning.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planförslaget har ändrats i enlighet med framförda synpunkter,
Björknäs 10:102, Peter Jedermark: (56) framför en mängd skäl för att föreslaget område för bebyggelse ska utökas. Han vill ha kommunalt huvudmannaskap för allmänna platser. Dessutom vill han ha självfalls​ledning för avlopp, inte LPS. Byggrätten vill han ska vara 200 kvm för bostadshus och 40 kvm för uthus. Avtal om fastighetsreglering vill Peter Jedermark ta ställning till.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Området som får bebyggas har utökats dock inte i den utsträckning som Peter Jedermark önskar. Rätt att bygga sluttningsvåning införs som bestämmelse för att underlätta byggnation i sluttningen. Planområdet kommer att byggas ut med låtrycksavlopp. Planförslagets byggrätter gäller i hela Lilla Björknäs. För Björknäs 10:102 finns det inte anledning att ändra byggrätten så att denna blev större än övriga fastigheter. Förslag till avtal om markförvärv och markbyten kommer upprättas när planen vunnit laga kraft. 
Björknäs 10:304, 10:305, Bernt Åhlund och Gudrun Willman: (60) anser att detaljplanens bestämmelser om byggrätter inskränker på möjligheterna att bebygga fastigheterna på ett bra sätt.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Bestämmelserna ändras så att tvåvåningsbebyggelse tillåts.
Björknäs 10:292, Eva-Maria Gustafsson: (61) önskar kunna bygga ett garage till fastigheten och att den nyuppsatta järdsgården  förblir oberörd vid vägutbyggnaden. Hon önskar kunna dela sin stora fastighet på drygt 4900 kvm.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Område för garagebyggnad har lagts in på fastigheten. Järdsgården har mäts in och den nya användningsgränsen följer denna. Släntintrång kan bli nödvändigt och då kan järdsgården påverkas. Kommunen skriver avtal med fastighetsägaren om hur detta i så fall ska regleras och hur lösen av gatumarken ska ske.
Ute på fastigheten har diskuterats möjligheten av att bilda en ny fastighet i den sydöstra delen av Björknäs 10:292. Viss tveksamhet råder med hänsyn till topografin och det ur kulturmiljösynpunkt känsliga läget. Ur byggnads​teknisk synpunkt är det inga större problem då det finns en naturlig plats för ett sluttningshus. Föreslagen avstyckning avstyrkes tills vidare.

Björknäs 10:241, Ulla Lindroos: (63) vill bygga ett förråd på mark som är prickad och vill utöka området som får bebyggas åt sydväst.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Prickmarkens omfattning ändras så att förrådet kan byggas. Den byggbara delen av fastigheten utökas åt sydväst men inte i den omfattning som begärts på grund av topografin.
Björknäs 10:6-7,10:16, 10:24, Erva Karlgren: (64) har framfört synpunkter inom följande områden. 

1. Vägmiljö 

Erva Karlgren föreslår att en kulturhistorisk –icke nödvändigtvis för andra än huvudmannen tvingande- illustrerad designbokför vägmiljön produceras som bilaga till planen och tillhandahålls för intresserade fastighetsägare och hantverkare.

2. Huvudmannaskap 
Jag föreslår att kommunen utfärdar en kvalitetsgaranti om servicegraden ifall planalternativet med kommunalt huvudmannaskap utreds ytterligare. Minst samma kvalitet i service som vid enskilt huvudmannaskap krävs för att en centralisering av tjänsterna skall vara motiverade.
3. Tekniska lösningar för VA-system
Erva Karlgren föreslår ett alternativt VA-system med lokal hantering av såväl till- som frånvatten utreds. Planförslaget kompletteras med fullständ​igare information om konsekvenserna av LPS-anslutning till obebyggda tomter.

 4. Planförslagets konsekvenser för Mariedal 
Erva Karlgren äger flera fastigheter som berörs av planförslaget.

5. Brister i planunderlaget 
Erva Karlgren föreslår att detaljplanen kompletteras med de byggnader som saknas på hennes fastigheter och förmodligen andras fastigheter.

6. Planens förslag till väganläggningar i Mariedal 
Erva Karlgren föreslår att gångstigen till bryggan i Mariedal inte breddas alls. Den behöver inte heller hårdgöras. Områdets karaktär kommer att bli helt förändrat om gångstigen breddas.

7. Planens förslag för parkeringsanläggningar i Mariedal 
Parkeringsplatserna anläggs som tidigare vid väg eller på respektive fastighets egen mark och att min fastighet inte tas i anspråk för parkeringsytor till fastigheter med egen vägkontakt. De tidigare vinterparkeringsplatserna vid Emblavägens vändplan bibehålls för Mariedalsbors  vinterbruk. Även med den nya vägdragningen kommer de att vara nödvändiga. De fastighetsägare i Mariedal som önskar få garage för sina fordon bygger sådana på sina egna fastigheter. Parkeringsplatser och väganläggningar inte anläggs omedelbart över dricksvattenbrunnar där det kan unvikas.
8. Kostnader
Björknäs 10:7 bör jämställas med bebyggda fastigheter för uträkning av kostnader för planens genomförande.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: 

1.

2. När det gäller huvudmannaskapet se ovan.

3. När planeringen av Lilla Björknäs startade diskuterades huruvida krets​lopps​lösningar för vatten och avlopp var tänkbara. Med hänsyn till vatten​situationen och  de svårigheter som råder vad gäller möjligheten till infiltra​tion så har det inte föreslagits att kretslopp får prövas.

4. Detaljplaneförslaget ger en byggrätt för villa på Björknäs 10:7.
5. Vissa kompletterande mätningar har gjorts där de har varit viktiga för planen.

6. Hela Lilla Björknäs inklusive Mariedal ska kunna bebyggas med perma​nen​tbostäder som kommer att förses med vatten och avlopp. För de stora investeringar som detta medför för fastighetsägarna är det rimligt att man året runt kan nå sin fastighet med bil. Dessutom måste utryckningsfordon, brandbilar och ambulanser, kunna ta sig fram för att fullfölja sina uppgifter. Det i detaljplanen föreslagna vägområdet är 4 m brett. Körbanan som ska vara grusad kommer att bli ca 3 m bred. Härigenom erhålles en helt annan karaktär på denna väg än för vägar i övrigt. 

7.Vid placering av garagen har utgångspunkten varit att de ska störa den befintliga miljön omkring dalgången så lite som möjligt. Alternativet att bygga garage på varje fastighet har bedömts som sämre ur miljösynpunkt. Garaget längst väster ut som föreslås innehålla 2 bilplatser är tänkt för Erva Karlgrens fastigheter. Det andra garaget i gränsen mot Björknäs 10:9 föreslås innehålla 3 bilplatser för Björknäs 10:3-5. Med den nya vägsträckningen för Mariedalsvägen får denna en standard som innebär att den även fungera vintertid. Några reserverade platser vid Emblavägen behövs därför inte. 
8. I samband med klassifieringen i gatukostnads​utredningen får avgöras viket andelstal som ska åsättas fastigheten.
Björknäs 10:136, Ulf Berndolf m.fl.: (65) önskar bygga ett garage mot Björknäs 10:99 och är då i behov av att köpa mark från den fastiheten.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: En ny byggnad är föreslagen på Björknäs 10:99 som märkbart försvårar en sådan lösning. Fastighetsägarna få i så fall komma överens om en sådan lösning.
Björknäs 10:335-337: (65) se nedan yttrande (78).

Björknäs 10:9, Claes von Schinkel: (65) önskar större byggrätt och placering av garaget öster om bostadshuset.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Fastigheten har åsatts den generella byggrätten. Den får bebyggas med en byggnad upp till två våningar. Det finns inga skäl varför just den här fastigheten skulle få större byggrätt. Garaget bör inte flyttas till öster om byggnaden eftersom etta kan medföra problem med anslutningen till Mariedalsvägen.
Björknäs 10:213, Micael Westman: (67) önskar ändrat läge på garaget och en gränsjustering mot grannen. Dessutom redovisar han förslag till ny byggnad på den mycket svåra tomten.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Garageläget har ändrats men inte samma omfattning som Micael Westman önskar. Den föreslagna byggnaden uppfyller inte planbestämmelserna och kan under inga omständigheter accepteras i detta känsliga läge.
Björknäs 10:207 och 10:208, Thomas Thulin: (68) har fått den uppfattningen att han när som helst kan slå ihop sina fastigheter och att byggrätt kan anpassas därefter. På Björknäs 10:207 vill han uppföra en villa med vind vilket planen inte tillåter. Det är med hänsyn till den begränsade plana ytan svårt att uppföra en enplansbyggnad på fastigheten. Det är svårt att ordna parkering för fastigheten.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Såsom planbestämmelserna är utformade går det inte att ha olika bestämmelser för de enskilda fastigheterna och för en sammanlagd fastighet. I samband med utställningen måste fastighetsägaren bestämma hur han vill ha det. Inredning av vind kan med hänsyn till att nivån på den troligaste byggnadsplatsen ligger  ca 3 m lägre än angränsande fastighet, Björknäs 10:206. Syftet med förbudet till vindsinredning skulle inte motverkas då höjden på  byggnaden med vind skulle hamna i ungefär samma nivå som bebyggelsen nordväst därom. En bil kan man ställa upp mellan vägen och berget för Björknäs 10:207. I Lilla Björknäs etapp 1 föreslås en parkering omedelbart sydost om Björknäs 10:208 utefter Njordvägen.
Björknäs 10:5, 10:17, Monica Hennix:  (69) är positiv till föreslagen väg ner till Mariedalsbryggan men vill ha möjlighet att angöra fastigheten genom att väg får tas över Björknäs 10:12. Hon är vidare positiv till föreslagen garagelösning men önskar att det tillskapas platser för gästparkering. Bryggan på fastigheten önskar hon få utlagd som WB-område.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: I detaljplanen illustreras tillfarten till Björknäs 10:5 över Björknäs 10:12. Rätten att ta väg får tillskapas genom en förrättning som man ansöker hos Lantmäterimyndigheten i Nacka kommun. Gästparkeringsplatser kommer att byggas vid Emblavägens vändplan och utefter Mariedalsvägen mot kärret.
Björknäs 10:139, 10:190 Elisabeth Wallström: (66),(70) önskar att garaget på Björknäs 10:211 flyttas för att inte skymma utsikten, att Björknäs 10:190 får bebyggas, att bestämmelsen om förbud mot vinds tas bort, att bestämmelsegränsen för den mark som får bebyggas justeras och att gränsen mot naturmarken ändras så att trappan hamnar inne på Björknäs 10:139.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Någon ny villabyggnad kan inte tillåtas. Björknäs 10:190 omfattar ca 650 kvm och har ett mycket exponerat läge. I övrigt ändras detaljplanen enligt fastighetsägarens önskemål.
Björknäs 10:126, Thomas Sääf: (72) tar upp följande synpunkter:

1. Takhöjd och inredd vind
Thomas Sääf framför argument för att v1 tas bort så att han kan ett hus med vind i stället för ett enplanshus på 160 kvm.
2. Prickad mark

Alternativ till tillbyggnad av huvudbyggnaden diskuteras.

3. Önskan om köp av kommunal mark

Thomas Sääf önskar förvärva parkmarken mellan Björknäs 10:216 och  10:296.

4. Lovplikt för trädfällning

Han ställer sig frågan till hanteringen av lovärendet och vilka träd som man ska begära lov för att fälla.

5. Huvudmannaskap
Thomas Sääf  föredrar starkt ett kommunalt huvudmannaskap.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: 
1.Med hänsyn till den stora svårigheten att bygga en enplansvilla på 160 kvm så tas beteckningen v1 bort vilket innebär att vind får inredas.
2. Inom prickad mark får endast friggebod uppföras om den ligger 4,5 m från tomtgräns. Inom kryssad mark får endast uthus uppföras. I uthus får inte bostad inredas. Det får bara vara ett bostadshus per fastighet. Övriga frågor förutsatte att vind inte fick inredas. 

3. Förfrågan om köp av parkmark har avvisats av ansvarige för park och natur.
4. Se kommentarer ovan.

5. Se kommentarer ovan
Björknäs 10:334, Göran Ryman, Marita Ryman och Inger Landfors: (75) önskar att byggrätten för deras stora fastighet, ca 6000 kvm, utökas från 160 kvm till 220 kvm för ett enplanshus och från 100 kvm till 160 kvm för ett sluttningshus. Dessutom vill man ha rätt till en brygga och en sjöbod.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Vår bedömning är att den föreslagna platsen för bebyggelse bäst lämpar sig för en enplanshus. Nivåskillnaden kan tas upp med en källare eller en sockel. Byggrätten ändras till 200 kvm trots att detta strider mot de principer som tillämpats när byggrätterna bestämts. Undantaget gör med hänsyn till fastighetens storlek. Planen kompletteras med rätt till brygga och sjöbod.
Björknäs 10:335-337, Bo och Ingegerd Jansson, Olof och Monika Nordell, Josef Schmid: (78) anser att planbestämmelserna måste anpassas till de befintliga villorna som är sluttningshus med en byggarea om ca 160 kvm. Bryggan utefter berget med båtplatser vill fastighetsägarna behålla. Fastighetsägarna vill inte att den del av Björknäs 10:295 som ligger mellan gångvägen och vattnet ska vara parkmark. De vill inte delta i inlösen av denna mark.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planbestämmelserna ändras så att detaljplanen bekräftar befintlig byggrätt och sluttningsvåning. Bryggan med båtplatserna är utmärkt som ett WV-område som betyder småbåtshamn och även fortsättningsvis kan vara i enskild ägo. Däremot kommer kommunen att lösa in de delar av Björknäs 10:18 som är allmän platsmark, väg och park. Frågan om del av Björknäs 10:295 ska vara parkmark handlar om tillgänglighet till stränder och strandnära områden inom planområdet. Till utställningen kommer att redovisas som parkmark.
Björknäs 10:298, Gunnar Back: (79) menar att de föreslagna planbestämmelserna omöjliggör en utbyggnad som är lämpligast för honom.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Den övervåning som finns på fastigheten kan inte betraktas som inredd vind varför den inte utgör något hinder för de planerade byggplanerna. 
Björknäs 10:15, Signe Dahlström och Maria Löfdahl: (80) Egenskapsgränsen för de nya tomterna bör ändras enligt ett bifogat förslag. Följande frågor om genomförande och tidplan:
1. När måste beslut tas om 2 nya tomter.

2. När måste dessa styckas av.

3. När erlägges anslutningsavgift
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Egenskapsgränsen har ändrats men inte i samma omfattning som fastighetsägarna önskat. Den södra mycket öppna delen av fastigheten längs Friggvägen bör inte bebyggas. Den är mycket exponerad mot Skurusundet och skulle kunna bli ett främmande inslag bakom den kulturhistoriskt intressanta bebyggelsen utefter Skurusundet.
Björknäs 10:219, Kenneth Mugschl och Charlotte Gyllensand: (83)  anser att planbestämmelsen om högst en våning medför stora ingrepp i naturen om befintligt hus ska byggas till. De vill i stället få möjlighet att bygga en våning med vind.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planbestämmelserna ändras så att vind tillåts.
Björknäs 10:214-215, Ulrika och Lars Arrhenius: (84) anser det viktigt att allmänheten ges tillträde till Skurusundet via de nuvarande vägar och stigar som finns i området.
Muntligen har framförts en gränsjustering mellan fastigheterna så att det möjligt att uppföra ett garage på Björknäs 10:214.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Det finns idag tyvärr endast ett fåtal platser utefter Skurusundet som är tillgängliga för allmänheten. Det är därför angeläget att de få som finns skyddas och rustas upp.

Planbestämmelserna har ändrats så att en gränsjustering underlättas.
Björknäs 10:198, Sven Andersson: (86) har synpunkter på vilket sätt hans fastighet bäst skulle kunna bebyggas. Han anser att fastighetsägarna borde ha frihet att välja hustyp och att det inte ska regleras i detaljplanen. Han anser vidare att prickmark används alltför flitigt i planförslaget.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planbestämmelserna ändras så att antingen kan en enplansvilla om 120 kvm eller en villa med vind om 100 kvm uppföras. Prickmarken har tagits bort för garagebyggnaden.
Vi tror inte att den frihet i val av hustyper och byggnadsplatser som Sven Andersson efterlyser kommer att leda till de mål om bevarande och hänsyn till landskapsbilden som angivits i programmet. Vi har alltför dåliga exempel på det på andra sidan av Skurusundet.
Björknäs 10:239, Nils Näsholm: (87) godkänner inte att man tar ytterligare mark från hans fastighet till bussvändplanen. Marken behövs till parkering m.m. han föreslår att bussen ska vända vid Talluddsvägen-Heimdalsvägen.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: I gällande byggnadsplan tas mark av fastigheten för att klara bussens rundkörning. I det remitterade planförslaget har en hörnavskärning gjorts för att inte fastighetsgränsen ska hamna för nära gatan. Nu har denna hörnavskärning minskats och ett område för parkering har lagts på Björknäs 10:239. I dag kräver SL 6,5 m körbana för bussarna. En gångbana om 1,5 m därutöver innebär ett vägområde 10-11 m vilket skulle innebär mycket stora ingrepp utefter Talluddsvägen och höga kostnader för de boende.
Björknäs 10:306, Anders Lanestrand: (89) vill kunna bygga ett tvåvåningshus.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: För hela kvarteret har planbestäm​melsen ändrats till två våningar.
Björknäs 10:295, Lars Thonander: (90),(101) har starka invändningar mot att den del av fastigheten som ligger mellan gångvägen och vattnet skall tas i anspråk för parkmark. Han framhåller bland annat att deras enda uteplats försvinner, det finns andra utsiktspunkter, han har stöd från berörda grannar och marken har inte lösts in under de 20 år som nuvarande byggnadsplan gällt. Han avser att återuppföra den sedan 40-talet nerbrunna sekelskiftes​byggnaden om 112 kvm vilket är mer än planen tillåter. Eftersom Björknäs 10:213 får sin utfart över Bryggvägen behöver fastigheten inte längre belasta gångvägen med biltrafik i Fredriksbergsvägens förlängning.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Den aktuella delen av Björknäs 10:295 är i gällande byggnadsplan redovisad som parkmark. Björknäs vägförening som är huvudman för vägarna i området har inte haft park och naturmark som sitt ansvarsområde. Genom en anläggningsförrättning skulle vägföreningens ansvar för park och natur kunna ha prövats. Om vägföre​ningen givits detta ansvar så hade vägföreningen varit skyldig att ersätta fastighetsägaren. Kommunen har hittills inte haft något ansvar i detta avseende. Om detaljplanen genomförs kommer kommunen att lösa in marken. Kostnaderna för detta läggs in i gatukostnaderna som ska betalas av fastighetsägarna. Det aktuella området är ett av de få sammanhängande områden med nära kontakt med Skurusundet. Det är en utmärkt rastplats från vilken man har en  fantastisk utsikt både norr och söder ut över Skurusundet. Som de bifogade bilderna till Lars Thonanders skrivelse visar har denna plats tidigare fungerat som uteplats för de boende på andra sidan gång​vägen. Naturmarken föreslås ligga kvar på Björknäs 10:295 vid utställningen. Planförslaget innebär att tillfarten till Björknäs 10:213 skall ske över Bryggvägen. Gemensam parkering i slutet av Fredriksbergsvägen  reserveras för Björknäs  10:212 och 10:295.
Björknäs 10:212, Mikael och Marina Ebe: (91) har ett flertal synpunkter som främst gäller hur gränserna mellan Björknäs 10:212 och 213 ska dras samt om den blivande byggnationen på Björknäs 10:213 inverkan på miljön och påverkan på omkringliggande bebyggelse. En utvidgning av det område som får bebyggas med uthus önskas i fastighetens norra del. Marken vid Skurusundet har historiskt sett tillhört Björknäs 10:212. Allt underhåll och skötsel har utförts av ägarna till Björknäs 10:212. Stensättningen och marken har restaurerats av nuvarande ägarna till höga kostnader. För att lösa problemet med allmän tillgänglighet och skötsel och underhållsfrågor föreslår ägarna att halva området görs till WB-område. Den mark som är belägen mellan gångvägen och fastigheterna Björknäs 10:212, 213 och 295 föreslås bli uppdelad mellan dessa enligt ett till skrivelsen bifogat förslag.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Gränsen mellan Björknäs 10:212 och 10:213 har lagts i huvudsak enligt fastighetsägarnas förslag. Den nordligaste gränspunkten har dock inte dragits upp till hörnpunkten mot 10:214 utan följer istället nivåkurvan till gränsen mot 10:212. Fastighetsägarna har gjort en stor insats för att återskapa den ursprungliga miljön i strandområdet. Förslaget att dela anläggningen på en allmän del och en privat är tveksamt med hänsyn till hur allmänheten kommer att uppfatta bryggans status. Den kommer därför till utställningen att ligga kvar som allmän platsmark. Ett förslag till uppdelning av marken mellan gång​vägen och fastigheterna har lagts in på plankartan. Björknäs 10:213 har givits en större del än vad fastighetsägarna föreslagit.
Björknäs 10:213, Michael Westman:  (92),(107) har synpunkter på hur uppdelningen ska ske av marken mellan gångvägen och fastigheterna Björknäs  10:212, 10:213 och 10:295. Enligt hans förslag bör större delen av marken tillfalla Björknäs 10:213.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Genom detaljplanen får Björknäs 10:213 sin utfart säkerställd över Bryggvägen. Det finns inte längre något behov att ha tillfart över gångvägen i Fredriksbergsvägens förlängning. Till fastigheten bör möjlighet att gå ner till gångvägen för att fortsätta ner till stranden.
Björknäs 10:177, Maria Abrahamson: (93) har lämnat in en gemensam skrivelse om kraftledningen med övriga berörda fastighetsägare. Hon undrar över logiken att Björknäs 10:103 ingår i planen och inte hennes fastighet. Hon anser att de drastiska åtgärderna som föreslås för Mariedal kommer att förstöra den kulturhistoriska miljön. Trottoarer längs Talluddsvägen och Heimdalsvägen kommer bara att leda till högre farter. I en enkät borde invånarna tillfrågas om de vill ha en lekplats.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Ca hälften av huvudbyggnaden på Björknäs 10:103 ligger utanför gränsen för 0,2 mikroT medan huvudbyggnaden på Björknäs 10:177 ligger innanför den gränsen. Eftersom gränserna för de elektromagnetiska värdena har ändrats till 0,4 mikroT så kommer Björknäs 10:177 att ingå i detaljplanen. Planförslaget för Mariedal ett flertal restriktioner för att bevara kulturmiljö. Endast två nya byggnader är hittills planerade inom området. Vägområden och vägbanebredder kommer att hållas nere. Vägen ner till Mariedalsbryggan föreslås även fortsättningsvis vara grusad. Det är dock rimligt att till varje fatighet finns bilväg och möjlighet att parkera inom rimligt avstånd från fastigheten. Av erfarenhet vet vi att kraven på gångbanor kommer när barnen växer upp och t.ex. ska gå till bussen för att komma till skolan. Med hänsyn till planområdets storlek vore det rimligare att ha fler lekplatser i området. Även här vet vi av erfarenhet att krav kommer på kommunen på fler lekplatser och bättre lekutrustning.
Björknäs 10:4 och 10:12, Helena Karlsson och Christoffer Segertoft: (94) har synpunkter på följande punkter
1. Huvudmannaskap.

2. Fastigheterna Björknäs 10:4 och 10:12

· Tillbyggnad på baksidan av huset för badrum

· Tillbyggnad av glasveranda på framsidan av huset

· Tillbyggnad av burspråk på sydvästra gavel

· Flyttning av byggrätten för gästhus

· Bibehålla och rusta upp altan vid berget

· Återställa altan framför huset

· Ersätta gammalt utedass med nytt i samma stil

· Trappa

3 Planerade nya uthus

· Lusthus

· Garage

4 Övrigt Båtplats

5 Bilväg, garage, vändmöjligheter för boende på Mariedalsvägen 1-5

· Bilväg bör finnas till alla fastigheter men så smal som möjligt.

· Vägbeläggningen bör vara grus.

· Bilparkering/ garage förordas med en kombinerad lösning av gemensam parkering och parkering på de enskilda fastigheterna där så är möjligt.

· Föreslagen vändplan innebär stora ingrepp i miljön.
6. Övriga kommentarer till planförslaget

· Det är viktigt att värna om de parkeringsplatser som finns i området.

· Det vore värdefullt om gästande båtar kunde lägga till vid den gamla ångbåtsbryggan.

· Av förslaget framgår inte vilken utrustning som kommer att finnas på lekplatsen.

· Det är viktigt att vinterväghållningen kommer att fungera lika bra som den gjorts hittills.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
1. Huvudmannaskap se kommentarer ovan.

2. Fastigheterna Björknäs 10:4 och 10:12

· Tillbyggnad på baksidan av huset för badrum. Detaljplanen kompletteras en byggrätt bakom huset.

· Tillbyggnad av glasveranda på framsidan av huset. Tillbyggnad av glasveranda och burspråk måste utformas på ett mycket känsligt sätt. Fasadritningar måste presenteras innan ställning kan tas till förslaget.

· Tillbyggnad av burspråk på sydvästra gavel, se glasveranda.
· Flyttning av byggrätten för gästhus. Byggrätten flyttas 3 m så att byggnaden kommer från berget.

· Bibehålla och rusta upp altan vid berget. En befintlig anläggning kan alltid rustas och underhållas.
· Återställa altan framför huset. Samma som för altanen.
· Ersätta gammalt utedass med nytt i samma stil. Byggrätt för det befintliga utedasset har lagts in på planen.
· Trappa. Överenskommelse får träffas med grannen eller kommunen om trappans dragning och utformning.
3. Planerade nya uthus

· Lusthus. Lusthuset kan uppföras som en friggebod, max 10 kvm. Bygglov erfordras ej.

· Garage. I planförslaget har en ambition varit att hålla dalgången utefter Mariedalsvägen ner till gamla ångbåts​bryggan fri från bebyggelse för att behålla något av intrycken att detta har varit ett samhället där vattnet var det viktiga samfärdsmedlet. Att bygga garage och ha bilar uppställda utefter denna väg skulle förstöra mycket av dessa intryck.
4.  Övrigt Båtplats. Mariedalsbryggan kommer att kunna användas för tillfällig angöring för t.x. gäster. Privat brygga måste anordnas genom överenskommelse med enskild fastighetsägare. Sådan överenskommelse bör i så fall träffas snarast ifall den leder till att planen påverkas.
5. Bilväg, garage, vändmöjligheter för boende på Mariedalsvägen 1-5, se yttrande under Björknäs 10:3, 10:6-7.
6. Övriga kommentarer till planförslaget

· Parkeringsplatser planeras vid Mariedalsvägen mot kärret och vid Emblavägens slut.

· Gästplatser för båtar, se ovan

· I samband med gatukostnadsutredningen kommer att finnas förslag på hur lekplatsen ska utrustas.

· Kommunen har 2 prioriteringsgrupper när det gäller vintervägunderhållet. Huvudvägar och övriga vägar. Kommunen handlar upp snöröjningen av samma entreprenörer som vägföreningen.
Björknäs 10:234-235, Gunther Willsch och Margaretha Willsch: (95)  vill slå ihop sina två fastigheter och ordna en uppfart från Talluddsvägen upp på tomten. Dessutom vill man justera det område som får bebyggas så att byggnaden hamnar närmare angöringen.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: De två fastigheterna föreslås bli sammanlagda i utställningsförslaget. Angöring och biluppställningsplats behöver inte anges på detaljplanen. Området som får bebyggas ändras i huvudsal enligt önskemål.
Björknäs 10:302, Dan Johansson:  (96) har allmänna synpunkter på lovplikten för trädfällning samt möjligheten att för allmänheten att få tillgång till stränderna trots alla privata bryggor. Beträffande den egna tomten så framförs flera argument för att en tvåvåningsbyggnad ska få uppföras istället för en enplansbyggnad.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Beträffande lovplikten för trädfäll​ning se ovan. Stränderna i norra Lilla Björknäs ligger till stor del på enskilda fastigheter. Det är därför viktigt att värna om de få öppningar till strandområdet som i detaljplanen, t.ex. Mariedalsbryggan och Fredrik​bergsvägens förlängning.  Den stora restriktivitet när det gäller byggrätten, framförallt antal våningar, som kännetecknade det remitterade förslaget har i mindre känsliga områden lättats på. För Björknäs 10:302 föreslås nu att en tvåvåningsbyggnad får uppföras.
Björknäs 10:22 och 10:99, Jim Huzell: (99) framför följande punkter
· Att befintligt servitut utnyttjas för dragning av LPS-ledningen fram till gångvägen i Fredriksbergsvägens förlängning.

· Om inte befintligt reningsverk kan användas för LPS-pumpen önskas möjlighet att få återuppföra en tvättstuga som låg norr om fastigheten.

· Förtöjningsmöjligheter för båtar måste säkerställas

· Vill få tillstånd att uppföra ett lusthus som har funnits på fastigheten tidigare.
· Vill uppföra en bostadsbyggnad på Björknäs 10:99 i enlighet med inlämnat förslag.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

· Vid projekteringen av vatten och avlopp utreds hur anslut​ning ska till vatten och avlopp för varje fastighet på bästa sätt. Förslaget lämnas till fastighetsägarna för synpunkter. Om den bästa anslutningen för Björknäs 10:22 är som fastighetsägaren föreslaget kan man hos lantmäteri​myndigheten begära att servitutet utökas med ledningar för vatten och avlopp om inte frivillig uppgörelse kan uppnås.
· LPS-pumpen grävs normalt i marken. Någon särskild byggnad erfordras normalt inte.

· Så kallade WB-områden läggs in i detaljplanen på i gränsen mellan Björlnäs 10:22 och 10:99.
· Några ytterligare uthus kommer inte att läggas in på detalj​planen med hänsyn till att det redan finns ett garage, som borde delas mella Björknäs 10:22 och 10:99, och en ny byggnad föreslås. Om lusthuset blir högst 10 kvm i byggnadsarea skulle det eventuellt kunna rymmas under bestämmelserna för friggebod. Byggnadshöjden kan vara ett problem.
· Den aktuella delen av Björknäs 10:99 är i gällande byggnads​plan utlagd som parkmark. När vi nu slutligen har gjort den bedömningen att fastigheten ska kunna bebyggas så har förutsättningen varit, vilket planprogrammet också framhåller, att bebyggelsen ska underordnas topografin. Fastighetsägarens förslag kan därför inte accepteras. I stället föreslås ett läge på en ny byggnad som överensstämmer med övrig bebyggelse på Fredriksbergsvägen.
Synpunkter inkomna efter samrådstidens utgång
Björknäs 10:106, Per Vestervall: (100) yrkar att även sluttningshus ska få uppföras, godkänner grannens förslag till garage på Björknäs 10:107 samt har synpunkter på hur snöröjningen ska fungera vid kommunalt huvudmannaskap.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:  Bestämmelse om sluttningsvåning införs i detaljplanen. Skaftvägen kan inte bli allmän gata med den standard den har. Snöröjningen regleras inte i detaljplanen. Uppgörelse får träffas med kommunen och kommunens entreprenör. 
Björknäs 10:212 m.fl, Mikael Ebe m.fl.: motsätter sig att hälften av tomtmarken av Björknäs 10.295 löses in till tomtmark.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:  Se kommentarer under Björknäs 10:295, Lars Thornander.
Björknäs 10:334, Göran Ryman, Marita Ryman och Inger Landfors: (106) tar upp samma frågor som i yttrandet ovan.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:  Brygga, sjöbod och utökad byggrätt har införts på detaljplanen.
Björknäs 10:213, Mikael Westman: (107) ytterligare synpunkter på fördelning av den kommunala marken.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:  Se kommentarer ovan under Björknäs 10:213.

Björknäs 10:211, Mark Skårman: (109) en konsult har redovisat ett förslag till att lyfta taket på befintligt timmerhus för att skapa en större bostadsyta.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:  Vi är positiva till förslaget och ändrar byggrätten till en tvåvåningsbyggnad.
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