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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av Lännersta, "Soldatvägen, Blåmesvägen, Grönfinksvägen m.fl." i Boo, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar redovisningen av kostnaderna för olika vägdragningsalternativ samt kommunens kostnader och intäkter för kommunalt vatten- och avlopp

Bakgrund och sammanfattning

Vid områdesnämndens behandling av ärendet den 23 april 2003, § 107, beslutade nämnden att återremittera ärendet för att få en redovisning av alternativa vägdragningar samt kostnader och intäkter för VA-utbyggnaden.

Planområdet ligger i nordvästra Lännersta, söder om Värmdöleden samt väster om Lännerstavägen. 

Planen syftar till att ge förutsättningar till en omvandling från fritidshusboende till permanent boende. Detta möjliggörs genom en utökning av byggrätterna, framdragning av vatten och avlopp samt en upprustning av vägnätet. 

Av trafiksäkerhets- och framkomlighetsskäl krävs det en förbättrad standard på vägnätet jämfört med dagsläget. Miljö & Stadsbyggnad har i samråd med vägföreningen utrett de alternativ som finns och kommit fram till att den lösning som bäst uppfyller kraven är att områdets huvudtillfart förläggs till Soldatvägen, samt att denna sammanbinds med Blåmesvägen. 

Den totala kostnaden för hela vägutbyggnaden bedöms preliminärt till ca 7,7 miljoner kronor. En säkrare kalkyl kan göras när geoteknisk undersökning och förprojektering genomförts.

Planområdet reglerades ursprungligen av en byggnadsplan från 1942. 1987 tillkom en ny planbestämmelse som innebar att bygglov som innebär väsentlig förändring av markens användning inte skulle lämnas förrän viss trafik, samt VA-anläggningar kommit till stånd. För en mindre del gäller områdesbestämmelser från 1992. 

Områdesnämnden beslutade 2000-09-13, § 240, att planarbetet för detaljplan B86; Blåmesvägen, Grönfinksvägen m.fl., skulle påbörjas. 

Området ingår i kommunens ”Planeringsstrategi för Utvecklingsområden i Boo” godkänd av kommunstyrelsen den 19 februari 2001, § 25. Planeringsstrategin utgör ett handlingsprogram för planarbetet och VA-utbyggnaden i Boo. Planområdet har givits prioritet 1, vilket innebär detaljplaneläggning och utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp tidigast under 2003.

Områdesnämnden Boo beslutade 2002-11-06, § 285, att planen skulle ställas ut i två alternativ, med enskilt respektive kommunalt huvudmannaskap för allmän plats samt att lovplikten för trädfällning ska tas bort.

Områdesnämnden beslutade 2002-12-04, § 313, att ställa ut de alternativa planförslagen. Förslaget ställdes ut mellan från den 10 januari till den 10 februari 2003.  

Under utställningstiden inkom synpunkter som bland annat handlade om vägarnas standard, kostnader och att andra alternativa vägdragningar skulle utredas. Miljö & Stadsbyggnad ansåg dock att dessa frågor var tillräckligt utredda under planarbetet. 

Mot bakgrund av områdesnämndens återremiss har Miljö & Stadsbyggnad studerat fem olika tillfartsvägar och bedömt kostnaderna för dessa:

· Alternativ 1 är enligt det föreliggande planförslaget, d v s en ny förbindelseväg mellan Soldatvägens vändplan till Blåmesvägen. Fördelen är att inga markintrång krävs och att vägen ligger på mark som är ointressant från rekreationssynpunkt. Väglutningen blir måttlig och ger en bra trafiksäkerhet. Den jämförbara kostnaden har beräknats till cirka 1,5 miljoner kronor.

· Alternativ 2 går från Soldatvägen på skrå på berget öster om fastigheten Lännersta 1:973 och ansluter till Blåmesvägens norra del. Ett visst släntintrång krävs på fastigheten 1:973. Lutningen blir väl brant, cirka 17 %. Detta alternativ har tidigare under planarbetet förkastats på grund av den kraftiga väglutningen. Kostnaden har beräknats till cirka 1,3 miljoner kronor.

· Alternativ 3 innebär en flyttning av Lännerstavägen åt öster in på Bagarsjöns barnstugas tomt samt att Grönfinksvägen profiljusteras och förlängs samt ansluts till Lännerstavägens nya läge. En flyttning av Lännerstavägen med gång- och cykelbana är nödvändig för att få ett tillräckligt stort vilplan samt för att på delar av Grönfinksvägen förbättra lutningen. Lännerstavägens linjesträckning måste ändras minst 100 meter. VA-, el- och teleledningar berörs. Ett relativt stort ingrepp på barnstugans tomt görs. Kostnaden har bedömts till cirka 2,3 miljoner kronor. Vidare kan markarbeten äventyra tunneln för huvudvattenledningen till Orminge, varför det kan tillkomma ytterligare 0,5 – 1,0 miljon kronor för att säkra denna.  

· Alternativ 4 innebär att Blåmesvägen breddas och profiljusteras söder ut mot Dalen samt att Dalen breddas. Detta alternativ tillsammans med alternativ 5 ger stora intrång på omgivande fastigheter. En vägbreddning på cirka 1,5 meter samt flyttning av el- och telestolpar behövs. Det kan även vara tveksamt att föra in ytterligare trafik, särskilt byggtrafik, i ett redan etablerat villaområde. Kostnaden har bedömts till cirka 2,6 miljoner kronor. 

· Alternativ 5 utgår ifrån att Blåmesvägen förbättras på hela sträckan fram till Sockenvägen. Förslaget har i huvudsak samma nackdelar som alternativ 4. Kostnaden har bedömts till cirka 2,2 miljoner kronor.

Sammanfattningsvis anser Miljö & Stadsbyggnad att en vägdragning enligt alternativ 1 är det bästa förslaget av de utredda alternativen. Förslaget innebär acceptabla lutningsförhållanden, inget intrång på tomtmark, hög trafiksäkerhet och, med undantag för alternativ 2, till den lägsta kostnaden.

Beträffande kostnader och intäkter för VA finns detta redovisat i tjänsteskrivelse till kommunstyrelsens arbetsutskott i samband med dess yttrande över det utställda planförslaget, 2003-02-04, § 23. Skrivelsen biläggs.

Med hänvisning till vad som ovan redovisats och utlåtandet efter utställningen, 2003-04-07, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden tillstyrker det utställda planförslaget alternativ B, med kommunalt huvudmannaskap inom allmän platsmark.
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