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	Områdesnämnden i Boo


Detaljplan för del av Hasseludden och Kummelnäs, Lövberga (Område D) i  Nacka kommun. Alternativ A och B 

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i maj 2003-05-21

Förslag till beslut:

Områdesnämnden beslutar att sända planförslaget på remiss och samråd till berörda remissinstanser

Bakgrund och sammanfattning

Planområdet är beläget i norra Boo, mellan Kvarnsjön och Lövbergaviken - Höggarnsfjärden.

Detaljplan saknas. För området gäller områdesbestämmelser OB 3 som vann laga kraft 1992. Områdesbestämmelserna reglerar fritidshusens storlek och innehåller bestämmelser till skydd för kulturhistorisk bebyggelse och befintlig vegetation. Hela planområdet berörs av riksintresse för kulturminnesvården och riksintresse för kust och skärgård. Större delen av planområdet omfattas av strandskyddsförordnande enligt 7 kap. 13–17 § Miljöbalken. 

Nacka översiktsplan 2002, som antogs av kommunfullmäktige 2002-11-20, tar fasta på den markanvändning och de planeringsförutsättningar som redovisats i ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo”. 

Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo, godkänd av kommunstyrelsen 2001-02-19, § 25, utgör ett handlingsprogram för planarbetet och VA-utbyggnaden i Boo. Föreliggande område har här givits prioritet 1, vilket innebär att området ska detaljplaneläggas och förses med kommunalt vatten och avlopp. Enligt tidsplanen ska detaljplanearbetet påbörjas under 2001. 

Initiativet till detaljplaneläggningen har tagits av fastighetsägarna i området.  Inventeringar och underlag till planen har till stor del utarbetats av en arbetsgrupp utsedd av fastighetsägarnas intresseförening. Planarbete har skett i samarbete och i samråd med fastighetsägarnas arbetsgrupp samt i dialog med fastighetsägarna och vägföreningen.
Två alternativa planförslag har utarbetats. Den huvudsakliga skillnaden är planbestämmelsen om huvudmannaskap för allmän platsmark. Alternativ A innebär kommunalt huvudmannaskap och alternativ B enskilt huvudmannaskap för allmän plats.

Planområdet är i huvudsak redan ianspråktaget för bebyggelse. Syftet med planförslaget är att ersätta nuvarande områdesbestämmelser med en detaljplan, som ska ge förutsättningar för en utbyggnad av villor samt skydda den värdefulla kultur- och naturmiljön. Utbyggnaden förutsätter att vägarna rustas upp samt att hela området förses med kommunalt vatten och avlopp. Med hänsyn till områdets kultur- och naturvärden bör nuvarande fastighetsstruktur med stora tomter bibehållas, värdefull vegetation och naturmark ska bevaras, nuvarande vägsträckningar ska i huvudsak bibehållas samt för vissa byggnader av stort kulturhistoriskt intresse föreslås skyddsföreskrifter. 

Mot bakgrund av riksintressena för kulturminnesvården samt kust och skärgård krävs stor varsamhet och anpassning till områdets unika miljö. I planförslaget har därför skyddsföreskrifter införts för naturmark och kulturhistorisk intressant bebyggelse. Vidare föreslås ingen nybildad tomt understiga 2000 m2. 

Med dessa förutsättningar bedöms planområdet innehålla cirka 35 tomter för villabebyggelse.

Tidsplan

Tidsplanen för planarbetet redovisar samråd under juni - augusti och utställning under november 2003 samt antagande av kommunfullmäktige under 2:a kvartalet 2004. Under förutsättning av att detaljplanen inte överklagas kan den vinna laga kraft till sommaren 2004. Genomförandet är bland annat beroende av vilket huvudmannaskap för allmän platsmark som väljs, varför en mer detaljerad tidsplan inte kan anges förrän ett alternativförslag beslutats. 
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