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Ändring av detaljplan för del av Backeböl, Baggensvik I (del av område ”M1”), Nacka kommun

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i mars 2003

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att anta förslag till ändring av detaljplan för del av Backeböl, Baggensvik I (del av område ”M1”).

Bakgrund

Planområdet omfattar fastigheterna Backeböl 1:446 och 1:447, belägna på Grusbrinken som angörs via Evedalsvägen/Perstorpsvägen. Det utgör en del av det område som är betecknat ”M1” i ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo”. Området ”M1” har givits prioritet 3, vilket innebär att detaljplanering för permanentboende kan påbörjas tidigast år 2008. 
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För att ge fastigheter som är klassificerade som fritidsfastigheter en utbyggnadsmöjlighet, i avvaktan på framtida detaljplanering för permanentboende och VA-utbyggnad, ändras detaljplanens reglering av fritidshusen storlek.

Ärendet är en komplettering till tidigare ändringar av samma slag för intilliggande område; ändring av områdesbestämmelser för del södra Boo (del av område ”M1”, södra Eriksvik) och ändring av detaljplan för del av Backeböl, Eriksvik III (del av område ”M1”).

Områdesnämnden Boo beslutade den 12 mars 2003, § 87, att ge Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att utarbeta förslag till ändring av detaljplanen. 

Planförslaget

Detaljplanen B 165 ändras inom på karta markerat område genom tillägg till planbestämmelserna, avseende reglering av storlek på fritidshusbebyggelsen. Bestämmelserna är utformade för att underlätta en framtida tillbyggnad och för att förhindra att områdets karaktär förändras. Två utformningar av fritidshus kommer att tillåtas.

Tre administrativa bestämmelser för vissa befintliga byggnader utgår. Dessa bestämmelser har förlorat sin betydelse i och med den ökade tillåtna storleken på fritidshus.

Samråd

Planförslaget skickades till berörda fastighetsägare inom och utom respektive område samt till aktuella föreningar. Även länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten i Nacka samt bygg- och serviceenheten, Miljö & Stadsbyggnad, har tillsänts materialet för yttrande. Baggenshöjdens tomtägareförening motsätter sig planförslaget och Vägverket har inkommit med kommentarer. Samrådet har inte föranlett någon ändring av planförslagen.

Underrättelse

En underrättelse sändes till dem som framfört synpunkter på förslaget under samrådstiden. Under underrättelsetiden inkom inga ytterligare synpunkter.

Synpunkter under samrådstiden

Baggensviks Tomtägareförening

Föreningen företräder ca. 70 fastighetsägare i östra Saltsjö-Boo. De boende i området orar sig över vad som kommer att inträffa när vattnet tar slut p.g.a. för stort vattenuttag, som följd av oplanerad förtätning i området, som VA-försörjs genom enskilda anläggningar. Sommaren 2002 sinade minst två brunnar och flera hushåll har haft starkt förorenat vatten, bl.a. av diesel från en havererad oljetank och saltvatteninträngning. Föreningen befarar att en situation med vattenbrist kan inträffa inom kort, därför att vattenuttaget är större än tillflödet, och motsätter sig alla förslag som leder till att vattenuttaget ökas ytterligare. Förslaget till ändring av detaljplan innebär i sin förlängning att än fler bosätter sig permanent inom området.

Kommentar:

Den föreslagna ändringen ingår i ”Planeringsstrategi för Utvecklingsområden i Boo”. Planeringsstrategin är en handlingsplan som utarbetats för att successivt detaljplanera och VA-ansluta de återstående fritidshusområdena i kommundelen.

Miljö & Stadsbyggnad och Områdesnämnden Boo är väl medvetna om miljöproblemen samt de sanitära och sociala förhållandena. De så kallade prioritet 3-områdena innebär en kompromiss mellan ambitionen att åstadkomma en hållbar samhällsutveckling och viljan att, under perioden fram till området kan detaljplaneras, ge en möjlighet förbättra situationen för de mest trångbodda.

I samband med planeringsstrategin beställdes en VA-strategi av en extern konsult. Enligt beräkningar bedöms grundvattenmagasinet kunna tillgodose områdets grundvattenbehov. Det finns dock risk för föroreningar bland annat från motorvägen och enskilda avloppsanläggningar. Miljö & Stadsbyggnad rekommenderar fastighetsägarna i området att kontakta enheten för miljö och samhällsplanering för rådgivning om anläggande av enskilda vatten- och avloppsanläggningar.

Vägverket

Vägverket yttrar sig såsom väghållare för Värmdöleden. Med hänvisning till de av riksdagen fastställda riktvärdena för trafikbuller påpekar Vägverket att dessa inte ska överskridas vid nybyggnad av bostäder. Vägverket utgår ifrån att åtgärder vidtas så att riktvärdena uppnås, men anser att det bör framgå av planhandlingarna vilka åtgärder som kommer att vidtas samt vilka riktvärden som inte får överskridas. Vidare anser Vägverket att bullerdämpande åtgärder ska studeras redan vid denna planläggning, då den framtida detaljplaneringen för permanentboende kan dröja.

Vägverket påpekar även att det står de boende fritt att själva föreslå eller bekosta bulleråtgärder utmed Värmdoleden. Även om de boende bekostar åtgärden måste den dock stämma överens med den övriga vägmiljön. För Värmboleden har Vägverket arbetat för en enhetlig gestaltning av vägmiljön och eventuella åtgärder från de boendes sida ska överensstämma med dessa samt godkännas av Vägverket.

Kommentar:

Vid en framtida detaljplanering för permanentboende är bullerskyddande åtgärder en förutsättning. De delar av det så kallade område M1 som nu ändrats avseende största tillåtna byggnadsarea för fritidshus kommer att hanteras i ett sammanhang. Att studera bulleråtgärder för de två fastigheterna inom detta planområde separat, och utan att planera för byggrätter är inte aktuellt. Att uppnå de faställda riktvärdena är en fråga som under övergångsperioden hanteras i bygglovprövningen enligt bestämmelsen i underliggande plan, B 165.

Miljö & Stadsbyggnads bedömning

Framförda synpunkter har inte föranlett någon ändring av planförslaget. 

Miljö & Stadsbyggnad föreslår med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till områdesnämnden, att enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 § anta planärenden som hanteras som enkelt planförfarande, att områdesnämnden antar förslaget till ändring av detaljplan.
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