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	Områdesnämnden Boo


Ansökan parkeringsförbud inom en zon på Montelius väg

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 12 trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.

Inom en zon innefattande Klintvägen, Paviljongvägen, Montelius väg och Gamla Brovägen delen mellan Klintvägen och ca 10 meter väster om Montelius väg, får fordon inte parkeras.

Lokal trafikföreskrift, löpnr 3237, beslutsdatum 2002-10-09 om parkeringsförbud inom en zon på Gamla Brovägen mm, upphävs. 

Föreskriften träder i kraft 2003-07-10.

Ärendet

Boende utefter Montelius väg har reagerat över parkerade bilar utefter denna smala väg. Dessa parkerade bilar utgör både en trafiksäkerhetsrisk för fotgängare men gör det även svårt för trafik att passera eftersom vägens bredd endast utgör 3-3,5 meter. Speciellt vintertid då många skridskoåkare kommer till platsen upplevs det ett problem eftersom bilarna ställs nere ”vattnet” vid Skurusundet istället för att utnyttja använda befintliga parkeringsmöjligheter uppe vid Björknäs C/Infartsparkeringen..
Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Vägens bredd och beskaffenhet tillåter inte parkerade bilar. När man parkerar utmed vägen står delar av fordonet ute på vägen. Parkering sker idag även på parkmark i terräng. 
Föreslaget parkeringsförbud gäller dock endast den asfalterade vägen + ca 25cm på vardera sidan. Hårdgjorda ytor invid vägen samt på båtuppläggningsplatsen berörs ej av förbudet. Förra året frigjordes en parkeringyta från parkeringsförbudet invid kajen, på den före detta gamla vändplanen, där båtägare och andra intressenter ostört kan parkera sina bilar.

Begärt yttrande

Polismyndigheten har inget att erinra mot förslaget enligt telefonsamtal med polisinspektör Anders Bergström 2003-02-13.

Kostnader

Arbetskostnader för att ta ner gamla skyltar på Gamla Brovägen beräknas till 600:-.

Motiv för beslut

Ur ett trafiksäkerhets- och framkomlighetsperspektiv är det inte lämpligt ska inte att bilar parkerar på Montelius väg.

Miljö och samhällsplanering-trafik

Therése Andersson
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