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Ansökan om bygglov för nybyggnad av carport och förråd samt rivningslov för uthus 











Förslag till beslut


Ansökan om bygglov för nybyggnad av carport och förråd avslås med stöd av gällande områdesbestämmelser.


Ansökan om rivningslov beviljas med stöd av 8 kap 16 § plan- och bygglagen





Ärendet


Fastigheten omfattas av områdesbestämmelser OB 2 vilka vann laga kraft 1992-04-02 och OB 17 vilka vann laga kraft 2002-06-14. Fastigheten är permanentbebodd och har en landareal på 3913 kvm. Den är bebyggd med ett enbostadshus i ett plan om ca 187 kvm byggnadsarea och ett uthus om ca 23 kvm.





Ansökan avser en carport med sammanbyggt förråd med en byggnadsarea om ca 66 kvm. Ansökan avser också rivning av befintligt uthus.








Skäl till beslut


I beskrivningen till områdesbestämmelserna står att för permanentbostäder medges bygglov 


för huvudbyggnad upp till 160 kvm och för uthus och garage upp till 40 kvm. 





Enheten konstaterar att föreslagen byggnad har en byggnadsarea om 66 kvm. Dess längd är 11 meter, bredd 6 meter och den har en byggnadshöjd om ca 3,1 meter, nockhöjd på 4,5 meter. Vidare konstateras att avvikelsen vad gäller byggnadsarea är 65%. Enheten bedömer att den inte är av mindre omfattning (10-15%). Förutsättningar saknas därför att bevilja bygglov.





Då  omgivande bebyggelse till stor del omfattas av bestämmelser som medger uthus på 30 kvm med nockhöjd på 3,0 meter menar enheten att föreslagen byggnad avviker alltför mycket från omgivningen vad gäller yta och höjd. Carporten föreslås placeras ca 1,5 meter från tomtgräns på en kulle 2-3 meter över Baggensvägens nivå. Dess placering och storlek skulle göra den dominerande i landskapsbilden.





Föreslagen byggnad är i övrigt väl utformad med tanke på anpassning till befintligt bostadshus och till omgivande kulturmiljö.  





Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden att avslå ansökan om bygglov för nybyggnad av carport och förråd samt att bevilja ansökan om rivningslov för befintligt uthus.
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