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BO 1:646 - MELLANVÄGEN 7





Ansökan om bygglov för nybyggnad av plank 











Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan vad avser plankets placering på mark som inte får bebyggas.








Ärendet


Ansökan inkom den 5 maj 2003 för uppförande av bullerplank på 2,50 meters höjd längs fastighetens tomtgräns mot Sockenvägen. Bullerplanket avses placeras på mark som inte får bebyggas.





Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. En grannfastighet hade erinran, övriga hade ingen erinran. Grannfastigheten anser att ett 2,50 meter högt plank mot Sockenvägen inte skulle passa in i omgivningen, planket skulle ge ett plottrigt intryck på området som redan idag har en obalanserad stil. Att endast sätta upp en kortare bit plank mot Sockenvägen är inte estetiskt fördelaktigt för omgivningen samt det skulle förstöra den luftiga naturkänslan i området. (se bilaga grannhörande)





Sökanden meddelades resultatet av grannhörandet och beslöt därefter att sänka plankets höjd till 1,80 meter. Den grannfastighet som hade haft erinran mot planket fick tillfälle att yttra sig. Grannfastigheten anser att 1,80 meter är ett högt plank som inte harmoniserar med omgivningen och de hänvisar till förra skrivelsen. (se bilaga grannhörande)

















Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten konstaterar att det föreslagna planket är placerat på mark som inte får bebyggas.





Enligt bullerberäkning som utförts av Mats Hedin, Miljö & Samhällsplanering är fastigheten något bullerstörd av Sockenvägen. (se bilaga bullerberäkning) Ljudnivån vid fasad är 55 dB(A) vilket är lika med riktvärdet men på tomten mot Sockenvägen överskrids värdet. Flera andra fastigheter utmed Sockenvägen har fått lov att uppföra bullerplank vid tomtgräns. 





Enheten anser att det är motiverat att sätta upp ett bullerplank och menar att planket är placerat och utformat på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till platsens karaktär enligt 3 kap 14 § PBL. Enheten anser vidare att planket inte medför en betydande olägenhet för grannfastigheten.





Enheten föreslår att Områdesnämnden beviljar bygglov för sökt bullerplank.
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Birgitta Strömbäck
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