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	Områdesnämnden Boo

Dnr 233 0646/2001


Velamsund 14:86, Åbroddsvägen 31

Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus

Förslag till beslut

1. Som svar på ansökan om förhandsbesked meddelas att nybyggnad av enbostadshus kan tillåtas med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen (PBL).

2. Detta förhandsbesked upphör att gälla om inte ansökan om bygglov görs inom två år från dagen för detta beslut.

3. Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetena.

Ärende

Områdesnämnden beslöt den 21 augusti 2002, § 198 att med stöd av 8 kap 23 § PBL, att vilandeförklara ansökan om förhandsbesked (inkommen 2001-07-11)som längst till den 11 juli 2003.

För området gäller en detaljplan som fastställts den 30 december 1950 (f.d. Byggnadsplan). Enligt detaljplanen får fastigheten bebyggas med fristående bostadshus i en våning samt uthus. Byggnaders sammanlagda yta får på varje tomtplats upptaga högst 175m² varav uthus och dylika byggnader högst 50m².

Fastigheten är bebyggd med ett fritidshus om ca 68m² byggnadsarea och en gäststuga om ca 27m² byggnadsarea samt en carport.

Ansökan om förhandsbesked  avser uppförande av ett nytt enbostadshus i en våning med en byggnadsarea om 148m².

Kommunstyrelsen beslöt att uppdra åt Miljö & Stadsbyggnad den 19 februari 1996 att utarbeta ett förslag till ny eller ändrad detaljplan för området. Innan en sådan ändrad eller ny detaljplan godkänts kan bygglov ej beviljas för åtgärder som innebär ändrad markanvändning.

Skäl till beslut

Det pågående arbetet med att införa detaljplan för området är ej avslutat. Med hänvisning till att vilandeförklaringen av ansökan om förhandsbesked har upphört den 11 juli 2003 föreslås Områdesnämnden att som svar på förhandsbeskedet meddela att den begärda byggnadsåtgärden kan tillåtas enligt 8 kap 34 § PBL.
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