Till Områdesnämnden Boo





Kovik 1:1. SITA Sverige AB. Ansökan om tillstånd att ta emot och biologiskt behandla förorenade jordmassor vid Koviks återvinningsanläggning. Remiss från Miljödomstolen.





Förslag till beslut


Områdesnämnden antar miljö och samhällsplanerings förslag till yttrande.


Bakgrund


Detta ärende avser en ansökan om ett tidsobegränsat tillstånd att inom det område inom Kovik som tidigare använts för ändamålet, driva en anläggning för biologisk behandling av högst 30 000 ton/år i huvudsak petroleumförorenade jordmassor för konstruktions- och täckningsändamål 





I beslut 2001-07-06 överlämnade Miljödomstolen frågan om tillåtligheten av verksamheten för jordbehandling till regeringen för prövning enligt 17 kap 1 § 10 miljöbalken. I yttrande till regeringen tillstyrkte Miljödomstolen att tillstånd lämnades för den sökta verksamheten.





SITA ansökte därefter om dispens hos regeringen enligt 17 kap 2 § miljöbalken från regeringens prövning av de frågor som Miljödomstolen överlämnat. Regeringen har därefter genom beslut 2003-05-15 meddelat sådan dispens. Miljödomstolen har alltså att nu slutföra sin tillståndsprövning av den ansökta verksamheten.





Områdesnämnden Boo har beretts tillfälle till yttrande i ärendet senast den 28 augusti.
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