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Till Områdesnämnden Boo

Detaljplan för Kummelnäs 11:118 m. fl,

PORSMOSSEVERKET 

Beslut

Områdesnämnden noterade informationen till protokollet.

Ärendet 

Fastighetsägaren Nacka Kommun har initierat planändring av området.

Porsmosseverket med sin avloppsreningsanläggning är numera taget ut drift och avloppsvattnet leds via sjöledningar till Käppalaverket på Lidingö. 

Syftet med planläggningen enligt startpromemorian är att skapa ett område för dels småindustri och kontor och dels för bostäder. Programsamråd har genomförts. 

Planarbetet har fördröjts p g a hög arbetsbelastning på Miljö & Stadsbyggnad. Under sommaren 2003 har ark.stud Karin Norén utarbetat en illustrationsplan över området som är tänkt att ligga till grund för det fortsatta planarbetet.

Planområdet

Planområdet är beläget i nordvästra Kummelnäs i norra Boo. Bebyggelsen inom området för avloppsreningsverket består av ett 10-tal byggnader, alla specifikt anpassade till sin tidigare funktion. Därutöver finns tre villor för åretruntboende samt fyra fritidshus. För området gäller detaljplan, spl 78, fastställd 1967.

Skissförslag augusti 2003

Bebyggelse och anläggningar

Förslaget är upprättat med hänsyn till befintliga anläggningar och till landskapsbilden. Det nedlagda reningsverkets byggnader är intressanta, om än inte omistliga, och lämpar sig för verksamheter som inte medför omfattande tung trafik eller miljöstörningar. I skissen bevaras byggnaderna i huvudsak. Speciellt några tegelbyggnader i den östra delen har en mycket originell utformning och placering, och kan vara attraktiva för kontor eller hantverk. Det får prövas om bevarandet är tekniskt och ekonomiskt genomförbart. Rivning och nybyggnad bör möjliggöras i planen. Angöring till verksamheterna föreslås från Lövbergavägen  resp. från Rensättravägen. 

Området korsas under mark av en huvudledning för spillvatten som inte kan flyttas.

Dalgången i områdets mitt föreslås vara öppen med undantag för en förskola. De djupa bassängerna kan eventuellt fyllas igen och nyttjas för odling. Den grundare  runda bassängen kan utformas som lekplats. 

Äldreboende föreslås i nordväst närmast Lövbergavägen.

Det svagt kuperade skogsområdet föreslås bebyggas med grupper av låga flerbostadshus och småhus som angörs från Rensättravägen.

I området norr om Rensättravägen föreslås ett antal nya småhus. Även i öster och väster föreslås nya småhus tillkomma på nybildade fastigheter. 

Huvudmannaskap, teknisk försörjning mm

Kommunen är huvudman för Lövbergavägen i dag och föreslås vara så även framgent. En gång- och cykelbana föreslås utefter Lövbergavägen. 

Kummelnäs vägförening föreslås även fortsättningsvis vara huvudman för Rensättravägen. Det uppdelade huvudmannaskapet på vägarna innebär att området måste delas upp i två detaljplaner då huvudmannaskapet för allmän platsmark ej får vara delat.

Området föreslås anslutas till kommunens vatten och avloppsnät. Detta innebär att i Rensättravägen kommer kommunala ledningar läggas i enskild väg. Dagvatten förutsätts omhändertas lokalt.

Miljöfrågor mm

Konsekvenser på omgivningen p g a buller och luftföroreningar m. m. från föreslaget småindustriområde ska studeras närmare under planarbetet. Gränsvärden för immissioner kommer att anges i planbestämmelserna.

En miljökonsekvensbeskrivning samt en hälsokonsekvensbeskrivning skall upprättas som en integrerad del av planarbetet.

Planremiss och samråd beräknas genomföras under fjärde kvartalet 2003 och första kvartalet 2004, utställning under andra kvartalet 2004 och ett antagande av planförslaget under tredje kvartalet år 2004.
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