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	Till Regeringen


Utvecklan av talan i överklagande av beslut av Länsstyrelsen i Stockholms län i ärende 18513-03-2465 angående upphävande av strandskydd inom detaljplan för Kummelnäs 7:5 och del av Kummelnäs 7:6 i Nacka kommun

Ärende

Områdesnämnden Boo i Nacka kommun har överklagat länsstyrelsens beslut den 2003-05-20 att avslå kommunens begäran om upphävande av strandskydd inom förslag till detaljplan för Kummelnäs 7:5 och del av Kummelnäs 7:6 i Nacka kommun. Områdesnämnden utvecklar sin talan enligt följande.
Skäl till upphävande av strandskyddet

För området gäller strandskydd 100 m från strandlinjen. Fastigheten omfattas i sin helhet av strandskyddet. Fastigheten bildades 1937 för att utnyttjas för bostadsändamål och fram till dess att områdesbestämmelser 3 vann laga kraft 1992 gällde utomplansbestämmelser. I princip samtliga intilliggande fastigheter är bebyggda och utnyttjas för permanentboende. Av olika anledningar har fastighetsägaren under årens lopp avstått från att bygga på fastigheten. 

Miljö & Stadsbyggnad har gjort en analys av området för att utreda om några värden från strandskyddssynpunkt kan komma att påverkas av en tillkommande bebyggelse. Analysen har gjorts med beaktande av påverkan på friluftslivet samt djur- och växtlivet. Det rörliga friluftslivet har idag åtkomst till Västra Uppfartsvägen och stranden som tillhör Västra Uppfartsvägen samt stranden utmed Kummelnäs 7:5. Fastigheten har under lång tid varit inhägnad vilket gjort att allmänheten inte haft möjlighet att nå den. Naturen präglas av tallskog med inslag av gran med en undervegetation av ris. Angränsande tomter är naturtomter med liknande vegetation med inslag av mer traditionella trädgårdsarter. Djurlivet bedöms inte vara känsligt, i denna naturtyp är det främst strandzonen som i vissa fall kan påvisa känsliga arter. Området bedöms inte vara av särskild betydelse för naturvården eller friluftslivet idag. Detaljplanen skall inte motverka en eventuell framtida strandpromenad, därför föreslås att strandskyddet hävs endast för tomtplatsen. Stranden kommer således även i fortsättningen att vara tillgänglig för allmänheten. 

De särskilda skäl som föreligger för att upphäva strandskyddet för tomtplatsen är följande:

· Fastigheten är en så kallad lucktomt. Ett upphävande av strandskyddet för tomtplatsen bedöms inte förändra allmänhetens tillgänglighet av strandområdet. Fastigheterna på ömse sidor om Kummelnäs 7:5 tillsammans med Västra Uppfartsvägen är redan ianspråktagna för bostadsändamål med byggnader och brygganläggningar. Ett upphävande av strandskyddet hindrar inte allmänheten att nå stranden. Västra Uppfartsvägen som utgörs av ett brett landområde samt strand är allmän platsmark, denna mark tillsammans med stranden tillhörande Kummelnäs 7:5 kommer även fortsättningsvis att vara allemansrättsligt tillgängliga.

· Kummelnäs 7:5 har varit inhägnad under lång tid och därmed markerad som ianspråktagen mark. Det rörliga friluftslivet har inte utan problem kunnat nyttja naturen på fastigheten även om staketet med tiden mer eller mindre har förfallit.

· Lov för trädfällning införs. Den befintliga naturmiljön avses bevaras och skyddas i så stor utsträckning som möjligt. De naturliga förutsättningarna för flora och fauna kommer inte att förändras i någon större utsträckning. 

Med anledning av länsstyrelsens kommentarer vill nämnden påpeka att benämningen tomtplats har använts för att beskriva för vilken del av fastigheten som strandskyddet avses upphävas. Denna yta har också markerats på kartorna som bifogas handlingarna.

Nämnden anser att det bör föreligga en rimlig balans eller proportionalitet mellan vad det allmänna vinner och den enskilde förlorar på grund av inskränkningen. Se även rättsfall från regeringsrätten (bl.a. regeringsrättens dom 2001-12-19, mål nr 7806-1998). I detta fall innebär länsstyrelsens avslag att fastighetsägaren inte kan utnyttja sin fastighet trots att det rörliga friluftslivet ges möjlighet att nå stranden både på uppfartsvägen och på den aktuella fastigheten. Nämnden anser att intresset av att kunna bebygga fastigheten är så väsentligt mycket starkare än det allmänna intresset av att upprätthålla strandskyddet att länsstyrelsens avslag framstår som klart disproportionerligt. 
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