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	Områdesnämnden Boo


Ansökan om förbud att parkera fordon på Boovägen utanför Boo Gårds skola. 

Återremitterat ärende från den 14 maj 2003 § 128.

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 12 trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.

På Boovägens norra sida från en punkt ca 55 m väster om Boo Kapellväg och till Sockenvägen får fordon inte parkeras.

Föreskriften träder i kraft 2003-09-30.

Ärendet

Från rektor vid Boo Gårds skola har inkommit en ansökan att införa parkeringsförbud på Boovägens norra sida, vägsidan närmast skolan. Skälet att införa förbudet är att många föräldrar parkerar och följer med barnen, då främst 6-årsverksamheten, in i skolan. Det är planerat så att de som behöver ha en plats skall parkera på ”infartsparkeringen” för att ge möjlighet till avsläpp intill skolan. Förslag till beslut då ärendet återremitterades, var att förbjuda parkering hela Boovägen mellan Boo Kapellväg och Sockenvägen. Nämnden önskade utredning om att kunna ha tidsreglerat parkeringsförbud för att underlätta för de olika verksamheterna på Idrottsplatsen.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Sträckan Boovägen mellan Sockenvägen och Boo Kapellväg får anses som huvudväg för det nyligen och kommande planlagda bebyggelseområdena i östra Boo. Sträckan Boovägen mellan Sockenvägen och förbi skolan trafikeras av SL-buss hela dygnet samt är så smal att parkerade fordon effektivt omöjliggör möte. Det är därför olämpligt att överhuvudtaget tillåta parkering på denna sträcka.

På resterande sträcka av Boovägen, mellan skolan och Boo Kapellväg, finns det en smal vägren på södra sidan invid Ladan som för närvarande kan tillåtas för parkering utan att hindra framkomlighet. Om fordon parkeras på gångbanesidan mot idrottsplatsen hindras fordonstrafiken men eftersom kollektivtrafik saknas på denna sträcka föreslås att vi i dagsläget inte inför något förbud utan avvaktar utvecklingen av Boovallen/Ladan och tar upp frågan då eventuella problem uppstår.
Sökt samråd

Polismyndigheten har ingen erinran mot det tidigare förslaget, enligt samtal med p-insp Anders Bergström 2003-04-29.

Även det nya förslaget har polismyndigheten ingen erinran mot, enligt samtal med poliskommissarie Bertil Öster 2003-08-14.

Kostnad

Att markera förbudet med vägmärken kostar ca 2,8 tkr.

Miljö-och samhällsplanering-trafik

Ivan Ericson
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