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Till Miljödomstolen
Kovik 1:1. SITA Sverige AB. Överklagande av länsstyrelsens beslut den 7 maj 2003 angående föreskrifter om villkor för Koviks avfallsanläggning

Remiss från miljödomstolen – mål M 204-00.
Områdesnämnden har tagit del av handlingarna och har följande synpunkter i ärendet:

Nacka kommun kommer någon gång under perioden oktober-december 2004 övergå till att transportera sitt hushållsavfall till Högdalens förbränningsanläggning när den nya pannan där står klar (se anm)*. Det troliga är att även Värmdö kommun kommer att leverera sitt hushållsavfall dit fr o m år 2005, då deras avtal med SITA löper ut vid årsskiftet 2004/2005.
Mottagningen av hushållsavfall vid Kovik kommer därför att fortgå under en begränsad tid om drygt ett år när det gäller avfallet från Nacka och ytterligare några månader från Värmdö. Nämnden konstaterar därvid att eventuella luktstörningar, om sådana ånyo skulle uppstå, kommer att vara av tillfällig karaktär, och borde därvid lättare kunna tolereras av omgivningen.

Nämnden förutsätter vid sin bedömning att inget hushållsavfall från andra delar i länet kommer att mottas vid Kovik när väl Nacka och Värmdö upphört att transportera sitt hushållsavfall dit. 

Skulle SITA välja att fortsätta mottagningen och behandlingen av hushållsavfall i Brinianläggningen kommer saken delvis i ett annat läge. Områdesnämnden har dock inte uppfattat att luktproblemen under senare tid varit så omfattande att det är rimligt att helt förbjuda mottagningen av hushållsavfall. Det borde dessutom vara möjligt att med tekniska åtgärder i Brinianläggningen inklusive bunkerhallen förhindra luktspridning till omgivningen.
Nämnden anser att frågan om ytterligare villkor och/eller föreskrifter för att begränsa eventuella luktstörningar bör behandlas av länsstyrelsen inom ramen för dess tillsyn. Hur långtgående krav som kan ställas bör då anpassas till den återstående tid som mottagningen och behandlingen av hushållsavfall planeras fortsätta.
Med hänvisning till vad som anförts ovan avstyrker nämnden bifall till överklagandena.
OMRÅDESNÄMNDEN BOO
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