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UTLÅTANDE    

Detaljplan för del av Lännersta ”Soldatvägen, Blåmesvägen, Grönfinksvägen m.fl.” i Boo, Nacka kommun.

Upprättad i april 2003

Förslag till beslut

1. Områdesnämnden tillstyrker det utställda planförslaget alternativ B, kommunalt huvudmannaskap.

2. Områdesnämnden hemställer att kommunfullmäktige antar det tillstyrkta planförslaget. 

Sammanfattning

Planen syftar till att möjliggöra en omvandling i området från fritidshusboende till permanent boende. Detta möjliggörs genom en utökning av byggrätterna, framdragning av vatten och avlopp samt en upprustning av vägnätet. 

Planen strävar efter att bibehålla områdets karaktär med byggnader som inpassats mellan träd i kuperad terräng genom att hålla nere byggnadsvolymerna samt undvika hus med stor synlig takyta.

Av trafiksäkerhets- och framkomlighetsskäl krävs det en förbättrad standard på vägnätet jämfört med dagsläget. Miljö & Stadsbyggnad har i samråd med vägföreningen utrett de alternativ som finns och kommit fram till att den lösning som bäst uppfyller kraven är att områdets huvudtillfart förläggs till Soldatvägen, samt att denna sammanbinds med Blåmesvägen. 

Den totala kostnaden för hela vägutbyggnaden bedöms preliminärt till ca 7,7 milj kr. En säkrare kalkyl kan göras när geoteknisk undersökning och förprojektering genomförts.

När området omvandlas från fritidshusområde till permanent bebyggelse krävs att området ansluts till kommunalt vatten och avlopp. Detta kommer att dras fram till varje fastighetsgräns. Därmed minskar belastningen på de närbelägna sjöarna Kocktorpssjön och Bagarsjön. 

Bakgrund

Planområdet ligger i nordvästra Lännersta, söder om Värmdöleden samt väster om Lännerstavägen. 

Samrådshandlingarna sändes ut för yttrande till sakägare, boende och intresseföreningar inom området. Samrådstiden varade mellan 2002-06-03 och 2002-08-30. Yttranden inkom från 10 remissinstanser och 10 fastighetsägare inom området. Många fastighetsägare hade synpunkter på den begränsade byggrätten, varför detaljplaneförslaget justerades med en utökning av byggrätterna. En samrådsredogörelse upprättades i november 2002. Områdesnämnden beslutade 2002-11-06, §285, att planen skulle ställas ut med två alternativ med enskilt respektive kommunalt huvudmannaskap för allmän mark, samt att lovplikten för trädfällning skulle tas bort. Områdesnämnden beslutade 2002-12-04, §313, att ställa ut de alternativa planförslagen. Förslaget ställdes ut mellan 2003-01-10 och 2003-02-10. Det utställda förslaget redovisade två alternativ där alternativ A innebar enskilt huvudmannaskap för allmän mark, alternativ B kommunalt huvudmannaskap.

Under utställningstiden har skrivelser inkommit från 3 remissinstanser och 14 fastighetsägare inom området. Efter utställningstidens utgång inkom ytterligare svar från 2 remissinstanser och 8 fastighetsägare.

Utställningshandlingarna remitterades till:
Länsstyrelsen i Stockholms län

AB Storstockholms Lokaltrafik

Kommunstyrelsen

Tekniska nämnden

Boo Energi ek. för.

Lännersta villaägareföreningen

Lännersta vägförening

Nacka miljövårdsråd

Boo Miljö- och Naturvänner

Synpunkter inkomna inom utställningstiden
Följande instanser har ej svarat:

Länsstyrelsen i Stockholms län

Boo Energi ek. för.

Lännersta villaägareföreningen

Lännersta vägförening

Svar med tillstyrkan eller utan erinran med kommentar
Kommunstyrelsen, bilaga 1

Kommunstyrelsen förordar alterantiv B, d v s alternativet med föreslaget kommunalt huvudmannaskap för allmän plats. Man yrkar dock på att man skall undersöka möjligheterna att begränsa de stora underskott som VA-kalkylen visar.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Mot bakgrund av att all exploateringsbar mark utgörs av enskilt ägda tomter bebyggda med fritidshus och villor finns inga förtätningsmöjligheter inom planområdet. Fastighetsägarna har även framfört målsättningen att bibehålla nuvarande tomtstruktur och vegetation. Kommunen äger ingen mark lämplig för förtätning, varför ytterligare VA-intäkter inte är möjliga.

AB Storstockholms Lokaltrafik, bilaga 2

Enligt SL är det f n inte aktuellt att trafikera Lännerstavägen med buss. SL ser gärna att kommunen upplåter mark för infartsparkeringar vid Orminge centrum för att underlätta resor med annan kollektivtrafik för de boende i området.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

SL trafikerade tidigare Lännerstavägen. Hållplatsen där lades ned för några år sedan. När nu området omvandlas till permanent bostadsområde samt att arbetsplatsområdet utefter Prästkragens väg byggs ut, kommer underlaget för kollektivtrafiken att öka. Kommunen ser därför gärna att SL trafikerar Lännerstavägen på nytt.

Svar med erinran och kommentar 

Nacka Miljövårdsråd, bilaga 3

Nacka Miljövårdsråd anser att den föreslagna gränsen för bygglov bör flyttas ytterligare en bit ifrån kraftledningen p g a att en person i ny byggnad inte bör utsättas för högre strålning än 0,2 microtesla.

Man ifrågasätter om det är nödvändigt att ta naturmark i anspråk för att bygga en ny väg. Befintliga vägar har hittills fungerat menar man.

Man förutsätter att den fastighetsägare som så önskar får utnyttja enskild avloppslösning samt hämta vatten från egen brunn.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

I planförslaget föreslås att tillstånd ej ska ges för nybyggnad av permanentbostad i planområdet närmare än 45 meter från ledningsmitt dvs under 0,4 microtesla. 
Miljödomstolen i Växjö har i en dom från 2002-06-25, M87-01, bland annat behandlat magnetfältsnivåerna för elektriska högspänningsledningar för en förskola. Av yttranden från Socialstyrelsen, Elsäkerhetsverket och Statens Strålskyddsinstitut framgår att vid nivåer över 0,4 microtesla per årsmedeldygn finns misstankar om ett statistiskt samband mellan barnleukemi och lågfrekventa elektriska magnetfält. Miljödomstolen kommenterar vidare att forskningsresultat och tillgängliga fakta i målet pekar på en ofarlighetsgräns vid magnetfältsnivån 0,4 microtesla räknat som årsmedeldygn.

I planen görs därför undantag för fyra fastigheter som har större delen av tomterna inom 45-metersgränsen, samt för ytterligare två fastigheter som har sin huvudbyggnad placerad inom gränsen. För samtliga dessa fastigheter ges en begränsad byggrätt för förrådsbyggnader närmare än 45 meter från ledningsmitt samt möjlighet att bygga till bostadshusen på den sida som vetter från ledningsstråket. På så sätt får varje fastighet en möjlighet att uppföra permanenthus.

När ett område blir permanent bostadsområde krävs av trafiksäkerhets- och framkomlighetsskäl en viss standard på vägnätet. Blåmesvägen är idag för smal för att kunna utgöra ett bra alternativ som tillfartsväg. En breddning av Blåmesvägen är dessutom inte realistiskt. Det mycket trånga vägområdet kräver att man löser in mark för att kunna bredda den. Vägen är dessutom mycket brant. Det optimala är att man bygger en ny väg eftersom man då halverar lutningen.

Planläggningen av området syftar bl a till att minska belastningen på närbelägna sjöar som Kocktorpssjön och Bagarsjön. Detta sker genom att enskilt vatten- och avlopp ersätts med kommunalt. Det kommer att dras fram anslutningspunkter till varje fastighet. Huruvida man kan få uppskov med anslutningen t ex om man endast utnyttjar sin fastighet sommartid är ingen planfråga utan prövas i varje enskilt fall av tekniska nämnden.

Synpunkter inkomna efter utställningstidens utgång
Svar med tillstyrkan eller utan erinran
Tekniska nämnden, bilaga 4

Svar med erinran och kommentar

Boo Miljö- och Naturvänner, bilaga 5

Protesterar mot att planförslagets lovplikt för trädfällning tagits bort av Områdesnämnden 2002-11-06. 
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Områdesnämnden beslutade 2002-11-06, § 285, att lovplikt för trädfällning skulle tas bort ut planen. Planen har justerats enligt detta beslut.

Synpunkter från fastighetsägare inkomna inom utställningstiden

Fastighetsägare till Lännersta 11:74  

Leena Söderlund och Hans Söderlund, bilaga 6

Anser att tillåten byggnadshöjd för sluttningshus bör ändras till 5,0 m medelhöjd kring byggnaden utan begränsning mot sluttningssidan. Vidare anser man att byggrätten för sluttningshus bör utökas till 160 m2.  Man förordar alternativ B, kommunalt huvudmannaskap. 

Fastighetsägare till Lännersta 1:583 

Thomas Lundgren, bilaga 7

Anser att kommunens planförslag avseende utnyttjandegrad och takvinkel är för snävt. Man bör i stället titta på de specifika fallen när bygglov skall beviljas.

Fastighetsägare till Lännersta 11:62 
Bo Nordvall, bilaga 8

Instämmer med Mika Vistinjokis synpunkter (se bilaga 10), speciellt förslaget om en förskjutning av Lännerstavägen åt öster vid utfarten från Grönfinksvägen. Känner oro för kostnaderna och anser att det är av vikt att vägförändringar görs så billigt det är möjligt. 

Fastighetsägare till Lännersta 11:64 
Lennart Balk, bilaga 9

Anser att planförslaget inte har som målsättning att bevara planområdets karaktär. 

· I stället för en ny vägsträckning föreslås en trafiksäker påfart från Grönfinksvägen till Lännerstavägen.

· Ifrågasätter nödvändigheten av en allmän vägbreddning i området.

· Ifrågasätter den planerade lekplatsen samt, om den ändå är önskvärd, placeringen av denna.

· Efterlyser reglering avseende trädfällning.

Fastighetsägare till Lännersta 1:913 
Mika Vistinjoki, bilaga 10

Kräver att Vattenfall, som ägare till kraftledningen, tas med som remissinstans samt att yttrandetiden förlängs med anledning av detta. Ifrågasätter förlängningen av Soldatvägen genom naturmark av kostnads- och miljöskäl. Föreslår en förskjutning av Lännerstavägen för att få en säkrare anslutning till Grönfinksvägen i kombination med en hastighetssänkning till 30 km/h vid förskolan samt värmeslingor från bergvärme vid utfarten från Grönfinksvägen. Efterlyser en tidigareläggning av de geotekniska undersökningarna för att kostnaderna ska kunna fastställas. 

Är kritisk mot planförfarandet eftersom inga kostnader redovisats. Är också kritisk mot MKB:n, som han anser är bristfällig och innehåller sakfel.

Har hört att pensionärer inte ska belastas av kostnader i samband med planens genomförande. Kräver ett klargörande.

Fastighetsägare till Lännersta 11:56 

Magnus Johansson, bilaga 11

Har enligt egen uppgift fått information av kommunen innan han köpte fastigheten att ingen ny vägsträckning skulle påverka honom. Han instämmer i stort med Mika Vistinjokis synpunkter från samrådsprotokollet. 

Fastighetsägare till Lännersta 1:974

Sven och Margareta  Jonsson, bilaga 12

Efterlyser konkreta alternativ med kostnadskalkyler så att man vet vad man ska ta ställning till. Man är kritiska mot planernas utformning, bl a till den nya vägen, som man anser är onödig. Man förordar i stället en upprustning av Blåmesvägen. 

· Ifrågasätter informationen ang kostnader för genomförande av ny vägsträckning.

· Ifrågasätter planområdets avgränsning med tanke på infrastruktur.

· Efterlyser en jämförande redovisning av det utställda förslaget och en ombyggnad av Blåmesvägen, kostnader samt vilka fastigheter som blir aktuella för markinlösen. Efterlyser också bättre redovisade utredningar av andra förslag som kommit upp på samrådsmötena.

· Ifrågasätter kommunens vilja att få till en ekonomiskt rimlig lösning för de boende.

Fastighetsägare till Lännersta 1:578

Ulla Wahlbeck, Kerstin Wahlbeck-Widings, bilaga 13

Anser att byggrätten på max 12% är alltför restriktiv och bör utökas till 15%. Begränsningen till 38º takvinkel är omotiverad. I stället tycker man att traditionella svenska hustyper med större taklutning eller mansardtak borde tillåtas. Möjligheten att bygga samman garage med huvudbyggnad i markplan eller sutterängvåning bör stimuleras. Skulle gärna se att planförslaget var tydligare vad gäller material och utformning samt uttrycker oro för godtycklighet när planen skall tolkas vid bygglovshanteringen.

Fastighetsägare till Lännersta 1:577

Christer och Marie-Louise Lindberg, Bengt och Maj-Btitt Eriksson, bilaga 14

· Anser att tid då synpunkter skall ha inkommit bör förlängas minst en månad. 

· Ifrågasätter vägavstängningen av Grönfinksvägen p g a topografi, framkomlighet för Räddningstjänst, plogbil m fl.

· Ifrågasätter att förslaget inte redovisar några vändplaner. 

· Föreslår att Lännerstavägen flyttas ca 15 m närmare daghemmet samt att korsningarna med Grönfinksvägen och Liljekonvaljens väg byggs om. Hastigheten vid förskolan bör sänkas till 30 km/h. 

· Kräver en ny utredning och ett nytt förslag.

Fastighetsägare till Lännersta 11:57

Birgitta Ohlander, bilaga 15

Föredrar alternativ B, kommunalt huvudmannaskap.

Fastighetsägare till Lännersta 1:915

Ove Låås, bilaga 16

Efterlyser riktiga kalkyler som jämför olika vägalternativ. Anser att en breddning av Blåmesvägen vore den bästa lösningen både vad gäller ekonomi, störning och byggtid.

Fastighetsägare till Lännersta 1:856 

Tomas Lyrner, bilaga 17

Anser att planförslagets utnyttjandegrad är för snäva. Man anser att hus med sluttningsvåning skall tillåtas ha en större takvinkel än 27º. Inom området finns redan några uppförda hus som överskrider liggande planförslag på olika sätt, och man anser att förslaget bör justeras efter dessa exempel. 

Vägstandarden ska hållas på absolut miniminivå för att hålla kostnaderna nere. Man motsätter sig starkt förlängningen av Soldatvägen och vill att Grönfinksvägens utfart på Lännerstavägen behålls. Lännerstavägen flyttas närmare förskolan och korsningen byggs om med bl a elslingor för bättre säkerhet vintertid. Farten på Lännerstavägen bör sänkas till 30 km/h vid daghemmet.

Fastighetsägare till Lännersta 11:75

Gunnel Ahlberg-Linderson och Anders Linderson, bilaga 18 

Föredrar alternativ B, kommunalt huvudmannaskap.

Fastighetsägare till Lännersta 1:914

Göran Lenhult och Helena Larsson, bilaga 19 

Är nyinflyttade och har precis fått reda på att kommunen inte bekostar upprustning av väg. Om kostnaden blir så hög som ryktet säger kommer man att tvingas flytta. Motsätter sig sammanbindningen av Soldatvägen-Blåmesvägen p g a ökad trafik, åverkan på naturmark, närhet till kraftledning. Föreslår en breddning av Blåmesvägen och stöder Mika Vistinjokis förslag om att flytta Lännerstavägen samt bygga om korsningen med Grönfinksvägen (se bilaga 10).

Synpunkter från fastighetsägare inkomna efter utställningstidens utgång 

Fastighetsägare till Lännersta 1:913 
Mika Vistinjoki, bilaga 20

Vill snarast ta del av dokumentation rörande kraftledningen och kostnader för projektet.

Skriftligt svar från Miljö & Stadsbyggnad, bilaga 21.

Fastighetsägare till Lännersta 1:139 
Pär Fredén, bilaga 22
Vill flytta sin infart så att den hamnar söder om Blåmesvägens avspärrning i planområdets södra del. Man vill inte nyttja eller ingå i fördelningsområdet för den planerade vägsträckningen. 

Miljö- och Stadsbyggnad anser att fastighetsägarens förslag är orimligt. Befintlig lösning fungerar även efter planens genomförande. Om fastighetsägaren vill flytta infarten kan hela vägsträckningen norr om fastigheten utnyttjas för utfart.

Fastighetsägare till Lännersta 1:910 
Kjell Gustavsson, bilaga 23

Protesterar mot planerna att göra Soldatvägen till en genomfartsgata av kostnads- och miljöskäl. Föreslår i stället en ny rondell på Lännerstavägen vid korsningen Grönfinksvägen-Liljekonvaljens väg tillsammans med en hastighetsbegränsning till 30 km/h vid förskolan. 
Fastighetsägare till Lännersta 1:913 
Mika Vistinjoki, bilaga 24

Kräver att yttrandetiden förlängs p g a att Vattenfall inte har remitterats. 

SIIF, Stockholmsbergets Ideella Intresse Förening, bilaga 25

Kräver att yttrandetiden förlängs minst en vecka för att ett alternativt förslag till den nya vägsträckningen ska kunna utredas. Man har bildat en intresseförening som enligt egen uppgift består av en majoritet av fastighetsägarna i området och inbjuder till dialog om en alternativ lösning till en mindre kostnad. 

Skriftligt svar från Miljö & Stadsbyggnad, bilaga 21.

Bo Flodin, bilaga 26

Har frågor om skillnaderna mellan de olika alternativen samt om hur dessa fungerar. Frågorna har under hand skriftligt besvarats av Tord Runnäs.

Fastighetsägare till Lännersta 1:913 
Mika Vistinjoki, bilaga 27

Vill ha upplysningar samt kopior på namngivna handlingar i ärendet. 

Skriftligt svar från Miljö & Stadsbyggnad, bilaga 28.

SIIF, Stockholmsbergets Ideella Intresse Förening, bilaga 29

Begär att ett nytt vägförslag med en flyttning av Lännerstavägen österut utreds. 

Synpunkter från samrådstiden som ej tillgodosetts

Fastighetsägare till Lännersta 1:856 Tomas Lyrner och Magdalena Malmsjö,

1:583 Thomas Lundgren, 1:581 Monica Berglund, 1:580 Håkan och Charlotte Isacsson 

Vill ha en taklutning på 38º för sluttningshus. Man motsätter sig en förlängning av Soldatvägen och vill behålla Grönfinksvägens utfart mot Lännerstavägen. 

Fastighetsägare till Lännersta 1:913 
Mika Vistinjoki 

Protesterar mot sammanbindningen av Soldatvägen-Blåmesvägen. Anser att korsningen Grönfinksvägen-Lännerstavägen bör lösas med  tex viadukt eller genom att man löser in en tomt i hörnet.

Fastighetsägare till Lännersta 11:63 

Ted Ljungberg och Helen Rosander 

Vill att byggrätten utökas till 200 m2. Man önskar också att möjlighet till enkelriktad trafik för nedre delarna av Grönfinksvägen och Blåmesvägen utreds. 

Fastighetsägare till Lännersta 1:912

Saidy och Åke Gustavsson 

Protesterar mot sammanbindningen av Soldatvägen-Blåmesvägen. 

Fastighetsägare till Lännersta 1:578

Ulla Wahlbeck, Kerstin Wahlbeck-Widings 

Vill att byggrätten utökas till 15% av tomtytan för enplanshus samt att byggrätten för enplanshus blir 200 m2 och för tvåplanshus 160 m2. Man vill också ha möjlighet till större taklutningar samt byggnader med brutet tak.  Man anser att en sammanbyggnad av bostadshus och garage bör stimuleras.

Fastighetsägare till Lännersta 11:75 Gunnel Ahlberg, 11:73 Annika Juhlin, 11:74  Leena Söderlund,  11:71 Erja Erholm, 11:72 Tomas Borg och Mari S-Borg 
Anser att byggrätten för sluttningshus bör vara 160 m2. Man efterfrågar också en kostnadskalkyl för den nya vägen.

Fastighetsägare till Lännersta 1:97

Sven Jonsson 

Protesterar mot sammanbindningen av Soldatvägen- Blåmesvägen och förordar en upprustning av Blåmesvägen.

Fastighetsägare till Lännersta 11:56 

Magnus Johansson  

Vill ha möjlighet att undvika en kommunal VA-lösning samt ha möjlighet att bygga ut sitt hus omgående.

Samlade kommentarer till samtliga fastighetsägare
Flera fastighetsägare har lämnat in synpunkter som är likartade. Miljö & Stadsbyggnad har därför valt att kommentera dessa gemensamt. 

Byggrätt

Synpunkter:
Sedan samrådstiden har byggrätten i planen utökats. Flera fastighetsägare har lämnat synpunkter på det nya förslaget. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Av estetiska skäl vill kommunen undvika hus med stor takyta vilket bl a ges av hus med brutet tak samt med sadeltak som lutar kraftigt. Begränsningarna vad gäller taklutningar och hustyper kvarstår därför. En strävan inom området har varit att hålla nere byggnadsvolymen, därför stimulerar planförslaget separat garage. Att bygga ihop garage och huvudbyggnad inom tillåten byggnadsarea för huvudbyggnad är fullt möjligt. Den i planförslaget beskrivna byggrätten kvarstår därför. Intentionerna för planområdet samt för icke planlagda områden i närområdet stämmer väl med de byggrätter som föreslagits. Jämförelser med t ex Södra Lännersta är inte relevanta. Detta område har en helt annan karaktär med traditionellt större villor och där har därför medgivits större byggrätter.
Först när detaljplaneförslaget har vunnit laga kraft kan bygglov beviljas. Friggebod på 10 kvm får dock uppföras utan bygglov.

Vägnät

Synpunkter:
Vad gäller vägnätet har det kommit in synpunkter från fastighetsägare dels vad gäller kostnaden dels vad gäller miljön. Man efterlyser kostnadsredovisningar där det framgår vad ett vägbygge kommer att kosta samt vilka fastigheter som kan bli aktuella för inlösen. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

En mer noggrann kalkyl över förväntade kostnader kan inte göras förrän geoteknisk undersökning och förprojektering gjorts. Enligt en preliminär kalkyl kommer förlängningen av Soldatvägen inklusive upprustning av den befintliga delen att kosta drygt 1,0 milj kr. Den totala kostnaden för hela vägutbyggnaden, inklusive förlängningen av Soldatvägen, bedöms preliminärt till ca 7,7 milj kr. Kostnaden kommer att fördelas mellan de 44 fastigheter som berörs av planändringen.

Synpunkter:
Alternativa lösningar som förordas av flera yttranden är en upprustning av Blåmesvägen samt en omdragning av Lännerstavägen och ombyggnad av korsningen Lännerstavägen-Grönfinksvägen med hastighetssänkning vid förskolan. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

När ett område blir permanent bostadsområde krävs av trafiksäkerhets- och framkomlighetsskäl en viss standard på vägnätet. Miljö & Stadsbyggnad har i samråd med vägföreningen utrett de alternativ som finns och kommit fram till att en förbindelse Soldatvägen - Blåmesvägen är den lösning som bäst uppfyller kraven på trafiksäkerhet och framkomlighet. 

Blåmesvägen är idag för smal och brant för att kunna utgöra ett bra alternativ. En breddning av Blåmesvägen är inte realistisk. Det krävs att man löser in mark för att kunna bredda den på hela sträckan från planområdet fram till Sockenvägen. Breddning och förbättring av Blåmesvägen till Sockenvägen skulle enligt en preliminär kalkyl kosta drygt 2,0 milj kr, inlösenkostnader ej inräknade. (Jämför med kostnaden för förslagets vägförlängning ovan.)

In- och utfart från Grönfinksvägen är trafikfarligt och svårframkomlig p g a brant lutning och dålig sikt. Att lösa in en  tomt eller att bygga en viadukt skulle bli dyrt och ändå inte lösa frågan med att vägen är för brant. Förslaget om att flytta Lännerstavägen mot öster har utretts. Det är dock inte genomförbart att flytta vägen för att få till en acceptabel väglutning. Förskolan skulle i så fall behöva flytta samtliga sina anläggningar väster om byggnaden. Lännerstavägen måste även flyttas och byggas om på en sträcka om cirka 100 meter.

Synpunkter:
Synpunkter om att vändplaner inte finns redovisade på planförslaget har framförts. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Korsningen Trumslagarvägen – Grönfinksvägen har utformats för ge möjlighet till vändning i T-korsning. Vägbredderna medger dessutom vändning på vägbanan. 

Av dem som yttrat sig om alternativen föredrar Kommunstyrelsens arbetsutskott samt 3 fastighetsägare alternativ B, kommunalt huvudmannaskap. Ingen har uttryckt att de föredrar alternativ A, enskilt huvudmannaskap.

Vatten- och avlopp

Synpunkter:
Några fastighetsägare vill inte ansluta sig till kommunalt vatten- och avlopp utan vill ha egna vatten- och avloppslösningar. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

En förutsättning för att kunna omvandla området från fritidshusområde till område med permanent bebyggelse är att området ansluts till kommunalt vatten- och avlopp. Belastningen på de närbelägna sjöarna Kocktorpssjön och Bagarsjön blir annars för stor. 

Det kommer att dras fram anslutningspunkter till varje fastighet. Huruvida man kan få uppskov med anslutningen t ex om man endast utnyttjar sin fastighet sommartid är ingen planfråga utan prövas i varje enskilt fall av tekniska nämnden. Egen brunn kommer man naturligtvis alltid att kunna få nyttja.

Kostnaden för VA-anslutning är med dagens taxa ca 100 000 kr.

Övrigt

Synpunkter:
Några fastighetsägare vill ha förlängd yttrandetid bl a p g a att Vattenfall har inte fått planen på remiss. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar, bilaga 70:
En förlängning av yttrandetiden är enligt Plan- och bygglagen ej möjlig. Vattenfall har informerats om planläggningen och har per telefon meddelat att ingen bebyggelse får ligga närmare än 10 m från närmaste ledning av hänsyn till elsäkerhetsbestämmelserna. 

Synpunkter:
En fastighetsägare har hört att pensionärer kommer att kostnadsbefrias och kräver ett klargörande. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Pensionärer kommer att få möjlighet att begära uppskov och kan få detta efter särskild prövning.

Upplysningar
Kommunfullmäktige beräknas anta planen i maj 2003, varvid den kan vinna laga kraft tidigast i juni 2003.

Ett antagande av planen kan överklagas hos länsstyrelsen. Den som vill överklaga måste styrka sin rätt genom hänvisning till skriftliga synpunkter som inte blivit tillgodosedda. Dessa synpunkter ska vara framförda senast innan utställningstidens utgång.
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