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Ansökan om bygglov för nybyggnad av garage 











Förslag till beslut


Ansökan om bygglov för nybyggnad av garage vilandeförklaras i enlighet med PBL 8 kap. 23 § i avvaktan på att områdesbestämmelser för området vunnit laga kraft, dock längst till den 30 juni 2005.








Ärendet


Fastigheten Backeböl 1:460 omfattas av byggnadsplan fastställd 1938. Enligt denna får fastigheten ej bebyggas till mer än 1/10 dock högst 150 kvm varav uthus får ej får uppta mer än 50 kvm. Fastighetens area är 1640 kvm och den är bebyggd med ett fritidshus om ca 88 kvm samt ett uthus om 18,8 kvm. Ansökan avser nybyggnad av ett garage med byggnadsarea om 31,2 kvm. Ett bygglov som gavs 1996-02-29 omfattar förutom en tillbyggnad om 39,9 kvm ett garage med byggnadsarea 28 kvm. Garaget påbörjades inte. Lovet förföll efter 5 år. Enligt områdesbestämmelser som antagits den 26 maj 2003 men som ännu inte vunnit laga kraft får uthus uppta en sammanlagd byggnadsarea om 30 kvm. 





Skäl till beslut


Kommunfullmäktige i Nacka kommun antog den 26 maj 2003 områdesbestämmelser för delar av Backeböl, område N och P. Områdesbestämmelserna syftar till att förhindra ytterligare villabebyggelse innan ny detaljplan har antagits och området anslutits till kommunalt vatten och avlopp. Om områdesbestämmelserna vinner laga kraft under perioden för vilandeförklaring ska ansökan avslås. Har däremot områdesbestämmelser inte vunnit laga kraft vid vilandeperiodens slut kan bygglov ges.


Enheten föreslår områdesnämnden att med stöd av 8 kap. 23 § i plan- och bygglagen vilandeförklara ansökan om bygglov för nybyggnad av garage i avvaktan på att områdesbestämmelser för området vunnit laga kraft, dock längst till den 30 juni 2005.





Bygg- och serviceenheten





Birgitta Strömbäck
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