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BACKEBÖL 1:600 - ROSBRINKEN 7





Ansökan om att bibehålla olovligt uppfört lusthus 











Förslag till beslut


Ansökan om bygglov för lusthus avslås med hänvisning till att förutsättningarna saknas för att bevilja lov enligt 8 kap 11 § plan- och bygglagen (PBL).





Med stöd av 10 kap 4 § förelägges ägaren av Backeböl 1:600 Mattias Forsbäck en byggnadsavgift 4 x 1540 = 6160 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72-6, inom två månader från beslutet vinner laga kraft.


  


Med stöd av 10 kap 14 § PBL förelägges ägaren av Backeböl 1:600, Mattias Forsbäck vid vite om 50 000 kronor att senast sex månader efter det att beslutet eller domen vinner laga kraft, ha rivit lusthuset.








Ärendet


För området gäller byggnadsplan som fastställdes 1939. Enligt planbestämmelserna får byggnadernas sammanlagda yta ej upptaga mer än 150 kvm. Uthus får ej upptaga mera än sammanlagt 50 kvm och med en byggnadshöjd på 2,5 meter och nockhöjd på 3 meter.





Ägaren till fastigheten har utan bygglov på tomtens högsta platå uppfört ett lusthus som är 12 kvm och med en byggnadshöjd på 5,5 meter, planbestämmelserna medger en byggnadshöjd på 2,5 meter. Vid ansökan om tillbyggnad av befintligt hus uppdagades detta lusthus. (Se bilaga)





Ägaren till fastigheten har idag ett bygglov daterat den 2003-05-08 som medger ett annat uthus på 20 kvm plus en tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus, (se bilaga).





Ägaren har inkommit med brev, foton och positiva grannyttranden. (Se bilaga)




















Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten konstaterade vid besök på platsen att ett lusthus är uppfört utan bygglov, lusthuset är inte att betrakta som ”friggebod” enligt 8 kap 4 § PBL. Lusthuset är för högt enligt gällande detaljplanebestämmelser.





Enligt 10 kap 14 § får nämnden besluta om föreläggande för att inom viss tid vidta rättelse. Föreläggandet får enligt 10 kap 18 § förenas med vite.





Enligt 10 kap 22 § skall den myndighet som meddelar ett föreläggande genast sända sitt beslut till inskrivningsmyndigheten för anteckning i fastighetsboken.





Bygg- och serviceenheten föreslår att områdesnämnden avslår ansökan om nybyggnad av lusthus med åtföljande rivningsföreläggande med vite och byggnadsavgift. 
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