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	Områdesnämnden Boo


Ansökan om arrendeavtal avseende mark för återvinning av berg och schaktmassor inom del av fastigheterna Knarrnäs 1:1 och Velamsund 1:1.
Förslag till beslut
Områdesnämnden noterar informationen.
Sammanfattning

Frentab Anläggning AB har önskemål om att få förvärva eller arrendera delar av två fastigheter vid Kovik för att bedriva verksamhet med återvinning av massor. Verksamheten innebär även ett berguttag.
Miljö och samhällsplanering bedömer lokaliseringen för verksamheten som bra. Miljöstörningarna bedöms bli relativt små och verksamheten kan anses bidra till en bärkraftig hushållning med naturresurser, inte minst i ett regionalt perspektiv. Den bör därför komma till stånd.
Ärendet

Frentab Anläggning AB har önskemål om att få förvärva eller arrendera del av mark inom fastigheterna Knarrnäs 1:1 och Velamsund 1:1. Båda fastigheterna ägs av Nacka kommun. 
Det aktuella markområdet är beläget söder om och i anslutning till avfallsanläggningen vid Kovik. Området ligger relativt  nära Värmdöleden

Markområdet avses användas för en verksamhet som omfattar återvinning av rena schaktmassor, berg, asfalt och betong. För att komplettera de olika materialtyperna och för att bereda plats för verksamheten behöver ett uttag av berg göras på platsen. 

Av de massor som företaget tar emot kan sedan en rad olika berg-, grus-, och jordprodukter produceras. Den årliga hanteringen har bedömts till ca 60 000 ton. Totalt kommer 40 fordon/dag köra in och ut från området.
Produktion av ballastmaterial genom återvinning och berguttag är en miljöstörande verksamhet som kräver tillstånd och prövas enligt miljöbalken. Tillståndsprövningen görs av länsstyrelsen och samråd ska ske med kommun, områdesnämnd och närboende för beaktande av olika synpunkter.

Miljö och samhällsplanerings bedömning
Behovet av material för byggande, underhåll och anläggning är stort i samhället. Samtidigt är tillgången på naturmaterial i Stockholmsregionen mycket begränsad. Målsättningen är att det naturgrus som fortfarande finns kvar ska sparas för framtida grundvattenmagasin.
Av länsstyrelsens rapport 2000:11, ”Masshantering i Stockholms län” framgår vikten av att för att Stockholmsregionen ska fortsätta utvecklas krävs tillgång till grus- och bergmassor. Masshanteringsfrågorna är ett gemensamt regionalt ansvar som delas mellan länsstyrelsen, kommunerna, materialföretagen m.fl.

Ett övergripande mål för regionen är att minska användningen av grus och bergmassor och därmed bidra till en långsiktigt bärkraftig utveckling. Användningen av naturgrus måste minska kraftigt. Länsstyrelsen anger riktlinjer för hushållning med grus- och bergtillgångar i Stockholms län där det bl. a. framhålls att:
· Övergång till bergkross ska främjas för ökad hushållning med naturgrus

· Berg och schaktmassor ska återanvändas och återvinnas i största möjliga utsträckning för att åstadkomma en bättre hushållning med grus- och bergtillgångar och minska mängden massor som läggs på deponi.
· För att förbättra möjligheterna till ökad återvinning av schaktmassor bör stationer för återvinning lokaliseras till lämpliga lägen

· Täkter och andra masshanteringsplatser bör lokaliseras och drivas på för ändamålet lämpliga platser, och så att transportavstånden blir så korta som möjligt.

Av länsstyrelsens rapport framgår även att det sydöstra försörjningsområdet (vilket Nacka tillhör) är ett bristområde vad gäller naturgrus. I syfte att förbättra hushållningen på lång sikt rekommenderar länsstyrelsen att fler platser för bergtäkt, mellanlagring, deponi och återvinning anläggs.
Inom Nacka finns idag inga täkter utan kommunens behov har hittills täckts genom import från bl. a. bergtäkten i Mölnvik i Värmdö kommun. Krossverksamheten i Mölnvik är nu avslutad och Nacka måste nu importera massor från platser i regionen belägna på betydligt större avstånd. Detta medför en större miljöbelastning och högre transportkostnader. En lokal ballastproduktion är en verksamhet som kan bidra till att minska problemen med trängsel och utsläpp av miljöstörande ämnen från trafiken i Stockholmsregionen.
För det här aktuella området anges i kommunens översiktsplan att området bör användas ”för en utökning av avfallsanläggningen (Kovik) betingad av ökade sorteringskrav och krav på ökad återvinning av avfall och massor”.
Verksamheten med berguttag, krossning och återvinning är miljöstörande och svår att lokalisera. Alla vill ha massor men ingen vill ha produktionsanläggningarna. I Boverkets Allmänna råd” Bättre plats för arbete” rekommenderas ett skyddsavstånd till bostäder på 500 meter för en sådan här verksamhet. I det här fallet ligger närmaste bebodda fastighet i Värmdö kommun och är belägen på ett avstånd av drygt 800 meter.
De miljöproblem och störningar som är förknippade med en verksamhet av den här typen är framförallt buller, vibrationer, damning och transporter. Även vattenfrågor kan vara viktiga.

Sökanden har på begäran av Miljö och samhällsplanering bl. a. tagit fram en bullerutredning. Slutsatsen av denna är att de beräknade ekvivalenta ljudnivåerna innehålls (40 dBA) för naturreservatet söder om området. I övriga beräkningspunkter runt det aktuella området innehålls 50 dBA. Som nämnts tidigare finns det inga bebodda fastigheter i det direkta närområdet.
Synpunkter från huvudmannens ombud för naturreservatet har inhämtats. Denne anger att området utgör en skyddande zon för reservatet, såväl visuellt som ur bullersynpunkt och avråder från att etablera verksamhet. 
Miljö och samhällsplanering anser vid en sammanvägd bedömning framförallt vad gäller lokaliseringsfrågan och med hänvisning till de relativt begränsade störningar som verksamheten ger upphov till att  verksamheten bör kunna komma till stånd.

Vi bedömer att kommunen nu har en bra möjlighet att tillgodose även långsiktiga regionala intressen.  
Det bör poängteras här att Länsstyrelsen har det slutliga avgörandet vid tillåtlighetsprövningen. 

Kommunen bör nu alltså gå vidare med att hantera frågan om arrende eller köp av den här aktuella fastigheten.
Miljö och samhällsplanering
Christer Rosenström
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