


Upphävande av fastighetsplan för del av kvarteret Cyklonen (Mensättra 20:12, Stiltjevägen 18) i Nacka kommun


	Remiss


Förslaget har varit utsänt på remiss till berörda fastighetsägare under 


tiden 13 till 23 oktober 2003.


Under remisstiden har 6 st skriftliga erinringar mot förslaget enligt nedan:





Jukka Björk, (Mensättra 20:5)


Fastighetsägaren anser att sin tomt minskar i värde om granntomten delas. Tycker vidare att en delning som skett för Stiltjevägen 20 vore lämpligare.





Ann-Christin och Björn Johanisson, (Mensättra 20:11)


Har synpunkter på husens placering och skaftvägens dragning. 





Patrik Ritter och Nina Karlsson, (Mensättra 20:6)


Fastighetsägarna anser att sin tomt minskar i värde om granntomten delas och synpunkter på hur husen i avstyckningsförslaget placerats. Tycker vidare att en delning som skett för Stiltjevägen 20 vore lämpligare.





Marianne Dahllöf (Mensättra 16:5)


Vill att Nacka kommun garanterar att en stor ek på fastigheten inte fälls.





Pia Anmark Selin och Arne Selin (Mensättra 20:10)


Har synpunkter på skaftvägens placering i styckningsförslaget från ägaren till Mensättra 20:12. Anser att bygga två hus är en betydande olägenhet med tanke på ökad insyn, påverkan naturen och sänkt värde på fastigheten. 





Mikael och Birgitta Steen (Mensättra 16:7)


Har synpunkter på att ev skaftväg blir relativt brant och vill inte att bilar parkeras på Stiltjevägen. Påpekar också att det finns en gammal storvuxen ek på 20:12.





Kommentar:


Genom att upphäva fastighetsplanen möjliggörs att fastigheten Mensättra 20:12 delas. När planen upphävs bestäm inte hur de nya tomterna utformas utan detta gör i den följande fastighetsbildningsförrättningen. Var på tomterna nya hus placeras prövas i en bygglovprövning av varje enskilt ärende. Några ytterliggare restriktioner om markanvändning (ex trädfällning) utöver de som detaljplanen anger kan inte ske i en fastighetsplan. Styckningsförslaget som synpunkterna ovan hänvisar till är ett förslag från ägaren till Mensättra 20:12. Detta förslag anser lantmäterimyndigheten är den mest lämpliga styckning av fastigheten. Att dela fastigheten utan skaftväg skulle göra att de båda nya tomterna blir smala och tomtplatserna sämre man måste då bl.a. placera husen med gaveln mot Stiljtevägen.
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