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BJÖRKNÄS 1:1 - KROKHÖJDEN





Ansökan om bygglov för nybyggnad av mobilteletorn samt fyra teknikbodar 











Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Ärendet


Områdesnämnden beslöt den 11 juni 2003 § 167 att avslå en ansökan om bygglov för ett 42 meter högt mobiltorn och 4 teknikbodar. Som skäl för beslutet anfördes bl.a. att stationsläget inte uppfyller lokaliseringskravet enligt 2 kap. 1 § plan- och bygglagen, PBL, och att påverkan för naturområdet med avseende på friluftsliv och rekreation skulle bli betydande. Vidare framfördes att naturområdet kommer att ingå i ett naturreservat.





Bygg- och serviceenheten hade emellertid i tjänsteskrivelse till områdesnämnden den 21 maj 2003 bedömt kraven för bygglov som uppfyllda och föreslog områdesnämnden att med stöd av 8 kap 12 § PBL bevilja det sökta bygglovet.





Beslutet om avslag har överklagats av sökanden. I beslut den 17 oktober 2003 har länsstyrelsen upphävt det överklagade beslutet och visat ärendet åter för fortsatt handläggning.





Områdesnämnden har inte överklagat länsstyrelsens beslut.





Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten bedömer att förutsättningarna i ärendet är oförändrade, att kraven för bygglov enligt 8 kap. 12 § PBL är uppfyllda och föreslår med hänvisning till 














enhetens tjänsteskrivelse den 21 maj 2003 att områdesnämnden beviljar bygglov för 


mobilteletorn och teknikbodar.





Bygg- och serviceenheten / Hans Eriksson
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