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Olovligen utförda byggnadsåtgärder











Förslag till beslut


Områdesnämnden avslutar ärendet om ingripande till följd av olovligen vidtagna byggnadsåtgärder på fastigheten Lännersta 1:339 (föreläggande att riva del av fritidshus enligt beslut den 22 mars 2000 § 68) och beslutar att inga ytterligare handläggningsåtgärder skall vidtas.


Områdesnämnden upphäver beslutet den 15 oktober 2003 § 244, föreläggande för ägaren av fastigheten Lännersta 1:339 att vid vite 1 000 000 kronor, senast sex månader efter det beslutet eller domen vinner laga kraft ha återställt ett utan lov uppfört fritidshus till i överensstämmelse med beviljat bygglov. 





Ärendet


Områdesnämnden beviljade den 27 januari 1999 § 20 bygglov för ett fritidshus på Lännersta 1:339 på det sätt gällande områdesbestämmelser medgav. Eftersom byggnaden inte uppfördes i enlighet med beviljat bygglov beslutade nämnden den 22 mars 2000 att förelägga fastighetens två ägare att vid vite 250 000 kronor vardera, senast 6 månader efter det beslutet eller domen vunnit laga kraft ha rivit det olovligt byggda till i enlighet med det beviljade bygglovet.





Genom regeringsrättens beslut den 10 januari 2003 att inte bevilja prövningstillstånd har beslutet om rivning vunnit laga kraft och rivningen skulle därmed ha varit genomförd den 10 juli 2003. Områdesnämnden beslutade den 27 augusti 2003, § 211, att ansöka om utdömande av försuttet vite då inga åtgärder hade vidtagits inom den fastställda tiden. Ansökan skulle dock inte inges om rivningsåtgärder enligt en ingiven rivningplan genomförts senast den 31 oktober 2003.   





Bygg- och serviceenheten genomförde den 3 november 2003 besiktning på fastigheten och konstaterade följande. Se redovisning på husets plan och fotografier.

















1.  Den del av byggnaden som omfattats av rivningsföreläggandet, d.v.s. delen mellan de två byggkropparna som beviljats bygglov har rivits på så sätt att väggar, dörrar, fönster och yttertak demonterats.


2.  Grundkonstruktionen mellan byggkropparna finns kvar.


3.  Takkonstruktionen mellan byggkropparna som utgörs av limträbalkar är inte borttagna.


Den tillbyggnad av ett badrum, som områdesnämnden efter ansökan om bygglov avslog den 15 oktober 2003, är riven.


Över takkonstruktionen har lagts en presenning.


Del av ett skärmtak mot söder har rivits så att 12 kvm återstår.


Det betongbjälklag som lagts över en grundkonstruktion mot väster är rivet. 





En ansökan om bygglov för tillfällig byggnadsåtgärd, upplag av det byggnadsmaterial som rivits, är under handläggning.  





Skäl till beslut


Enheten bedömer att grunden mellan beviljade byggnadsdelar och grundkonstruktionen där betongbjälklaget rivits inte omfattas av lovplikt på det sätt 8 kap. 2 § plan- och bygglagen (PBL) avser. På liknande sätt kan takkonstruktionen jämställas med en öppen pergola som inte heller omfattas av lovplikt.





Skärmtaket över altanen mot söder har minskats till sådan storlek att det enligt 8 kap 4 § PBL är undantaget krav om bygglov.





Rivningen har inneburit att byggnaden nu torde kunna jämställas med ett fritidshus med separat komplementbyggnad, på det sätt områdesbestämmelserna medger och i huvudsaklig överensstämmelse med beviljat bygglov. Återstående åtgärder bedöms inte vara lovpliktiga.





Områdesnämnden föreslås avsluta handläggningen av frågan om utdömande av försuttet vite och att upphäva beslutet den 15 oktober 2003 § 244 om nytt föreläggande.





Bygg- och serviceenheten / Hans Eriksson    
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