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Box 8307

104 20 Stockolm


Backeböl 1:407, Boo Strandväg 37

Yttrande från Områdesnämnden Boo
Områdesnämnden Boo lämnar följande yttrande över skrivelse från Johan Tesch angående överklagande av Länsstyrelsen i Stockholms Läns beslut 2003-08-25 (Dnr 18631-03-2204). 
Tillstånd gavs av hälsovårdsnämnden i Boo 1954-12-03 §140 till att anordna vattenklosett "under förutsättning att avloppsvattnet, efter rening i den befintliga septiktanken, avleds i sluten rörledning till Saltsjön.” I beslutet står det inget om vilken olägenhet som kan uppkomma. Det står även att ”tillståndet omedelbart skulle indragas så snart kommunens avloppsledning framdragits, då fastigheten kan anslutas till densamma.” Detta är en standardskrivning som står med vid alla tillstånd från den tiden.
När tillstånd gavs 1954 skedde endast en avvägning med avseende på hälsoaspekter enligt då gällande lagstiftning. Av beslutet framgår det inte att det var klart att en störning på miljön kunde uppkomma. Miljöskyddslagen (1969:387) kom 1969 och där står i 7§ att ”avloppsvatten som kommer från vattenklosett eller härrör från tätbebyggelse som ej undergått längre gående rening än slamavskiljning icke får släppas ut i vattendrag, sjö eller annat vattenområde.” Samma formulering som nu står i förordning (1998:899) §12. Redan 1969 ställdes alltså krav på längre gående rening. 
Nu gäller högre krav på rening än vad som gällde 1954. Kunskapen om avloppsvattnets negativa effekter i miljön har ökat och reningsteknik har utvecklats. Som en parallell kan anges att på 50-talet renades avloppsvatten från reningsverk endast med mekanisk rening som kan anses motsvara en slamavskiljare. På 60- och 70-talen byggdes avloppsreningsverken ut med biologisk och kemisk rening av syreförbrukande ämnen och fosfor. Under 90-talet tillkom även rening av kväve i de större avloppsreningsverken. Att kräva en förbättring av ett enskilt avlopp är således rimligt.
Områdesnämnden står kvar vid sitt tidigare beslut i ärendet.
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