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Yttrande från Områdesnämnden Boo

Områdesnämnden Boo lämnar följande yttrande över skrivelse från Dusan Dutina, angående överklagande av Länsstyrelsen i Stockholms Läns beslut 2003-08-25 (Dnr 18631-03-2200). 

Planering och utbyggnad av kommunalt VA

I Boo finns det cirka 2500 fastigheter som har begränsade byggrätter och enskilda vatten och avloppslösningar, så kallade utvecklingsområden. Områdesnämnden Boo beslutade i mars 1999 att påbörja planeringen av kommundelens utvecklingsområden. Det resulterade i en strategi för kommande planering som presenteras i rapporten ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo”, godkänd av kommunstyrelsen den 19 februari 2001 § 25. Genom planeringsstrategin har områdesnämnden gjort en prioritering av i vilken ordning detaljplanering och därpå följande utbyggnad av kommunalt VA ska ske. Områden som har avrinning till insjöar har prioriterats före avrinning mot kustvatten. De områden som ligger längst bort från befintliga ledningar måste avvakta utbyggnaden. Området där denna fastighet ligger har fått prioritet 3 vilket innebär att detaljplanering kommer att starta om tidigast 5 år. Därefter kommer kommunalt VA att byggas ut, vilket beräknas ske om ca 10-15år. Det aktuella området har inte mer akuta problem med VA-situationen än övriga delar av kommunen som saknar kommunalt VA. Därför kan inte en omprioritering av planeringen ske.
Baggensfjärden

Baggensfjärden är en djup fjärd, med max djup över 50 meter. Den är i stort sett avsnörd från övriga skärgården genom landtungor och trösklar i vattnet. Trösklarna varierar mellan 3 och 15 meters djup, vattenutbytet med övriga skärgården är därmed begränsat. Under 30 meters djup finns det syrefria bottnar som delvis beror på övergödning av näringsämnen. Baggensfjärden har under en längre tid avlastats från avloppsvatten. Bland annat har Saltsjöbadens avloppsverk vid Moranviken byggts om till pumpstation. Därigenom har syreförhållandena förbättrats något. Nästa steg för att ytterligare förbättra förhållandena är att åtgärda de sämsta enskilda avloppen. 

Reningskrav 

Nu gäller högre krav på rening än vad som gällde 1959. Kunskapen om avloppsvattnets negativa effekter i miljön har ökat och reningsteknik har utvecklats. Som en parallell kan anges att på 50-talet renades avloppsvatten från reningsverk endast med mekanisk rening som kan anses motsvara en slamavskiljare. På 60- och 70-talen byggdes avloppsreningsverken ut med biologisk och kemisk rening av syreförbrukande ämnen och fosfor. Under 90-talet tillkom även rening av kväve i de större avloppsreningsverken. Reningsverken tar bort runt 97 % av syreförbrukande ämnen och fosfor. Den befintliga anläggningen på fastigheten uppskattas rena 10-15%. Att kräva en förbättring av ett enskilt avlopp är således rimligt.

Avvägning enligt Miljöbalken 2 kap 7§

Den befintliga avloppsanläggningen inrättades 1959. Enligt nu gällande regler (Tekniska nämnden §48, 3 november 1998) om ersättning för privata va-anläggning vid utbyggnad av den allmänna va-anläggningen är avskrivningstiden 30 år. Det kan inte anses oskäligt att kräva en åtgärd av en avloppsanläggning som är 44 år gammal och kommer att behöva brukas i ytterligare 10-15 år.

Avvägning av rimlighet enligt Miljöbalken 2 kap 7§ och 26 kap 9§

Som en sammanfattning av ovanstående kan sägas att Områdesnämnden Boo har gjort en avvägning av i vilka områden det är mest angeläget att bygga ut kommunalt VA. Av de knappt 200 fastigheter i aktuellt planområde (N och O) är det cirka 25 (13%) som har en så dålig avloppslösning att de måste åtgärdas i väntan på kommunalt VA. De kommunala reningsverken har förbättrats avsevärt de senaste 50 åren. För att ytterligare förbättra förhållandena i Stockholms skärgård och i förlängningen Östersjön krävs att enskilda avlopp också åtgärdas. Någon exakt beräkning av påverkan från just detta avlopp har inte gjorts. Det befintliga avloppet har inte åtgärdats på 44 år. Områdesnämnden anser det rimligt att åtgärda avloppet i väntan på kommunalt VA.

Områdesnämnden står kvar vid sitt tidigare beslut i ärendet.
Områdesnämnden Boo

Susann Fogelström


Mats Bohman
ordförande
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