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	Regeringen 

Miljödepartementet 

103 33  STOCKHOLM


Yttrande över överklagande i fråga om detaljplan för Bo och Backeböl, Blåbärsstigen (område J) i Nacka

Nacka kommun hemställer att Regeringen avslår Solveig Pernebys överklagande av Områdesnämnden Boos beslut den 14 maj 2003 att anta detaljplan för Bo och Backeböl, område J.

Av 6 kap. 26 § plan- och bygglagen följer att huvudmannaskapet för allmänna platser kan vara enskilt om det finns särskilda skäl. I det aktuella planområdet utgör följande omständigheter sådana särskilda skäl.

Utgångspunkten för planarbetet har varit att i omvandlingen från huvudsakligen fritids​husområde till ett område för permanentboende i enfamiljshus bevara områdets luftiga karaktär med de stora tomterna bevarade. Området behåller således sin framtoning som ”hus på landet” och planen medger inte en förtätning till ett mer traditionellt villaom​råde. Gatorna i området ligger i planen kvar i befintligt mönster.

Området innefattar vägarna Blåbärsstigen, del av Ringleksvägen och del av Norrkärrs​vägen. I samtliga delar gränsar det till områden med enskilt huvudmannaskap då reste​rande del av Ringleksvägen och Norrkärrsvägen utanför planområdet har enskilt huvudmannaskap. Kommunalt huvudmannaskap skulle vara ytterst irrationellt då områ​det skulle bilda en enklav längs vägar som i övrigt har enskilt huvudmannaskap. Med undantag för genomfartsvägen Gustavsviksvägen, ca 300 meter från planområdet, har hela Backebölsområdet enskilt huvudmannaskap. Det är således inte kostnadseffektivt vare sig för kommunen eller för den fastighetsägarförening som är tänkt att vara huvudman att ha kommunalt huvudmannaskap mitt inne i ett geografiskt sammanhäng​ande område. Föreningen har den kompetens och de tekniska förutsättningar som krävs för att vara huvudman. 

Den omvandling den aktuella detaljplanen är en del av har pågått under de senaste 20 åren, varvid enskilt huvudmannaskap varit en del i bevarandet av områdets karaktär. De närmast intilliggande områdena har detaljplaner antagna under det senaste året, med genomförandetider på upp till 15 år. Förhållandena i dessa sammanhängande områden kommer således bestå under en lång tid framöver.

Under samrådet har frågeställningarna kring huvudmannaskapet tagits upp. Av de fastighetsägare som under samrådsförfarandet ingett yttrande har inte någon motsatt sig ett enskilt huvudmannaskap. Klaganden själv tar inte upp frågan förrän först i en kom​mentar till underrättelsen om samrådsredogörelsen. Kommunen har därför uppfattat att den övervägande majoriteten av fastighetsägare önskat ett enskilt huvudmannaskap.

Sammantaget anser Nacka kommun att det i aktuellt planområde föreligger de särskilda skäl som förutsätts i 6 kap. 26 § plan- och bygglagen för ett enskilt huvudmannaskap. Avsikten har inte varit att undandra kommunen det ansvar ett kommunalt huvudman​naskap innebär. Kommunen har i enlighet med vad som framstått som en klar majoritet av de berörda fastighetsägarnas vilja möjliggjort en rationell hantering av ansvaret för de allmänna platserna i ett område omslutet av enskilda huvudmän och med bevarad landskapskaraktär.
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