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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av Bo 1:608, skola i Dalkarlsängen (alternativ A och B) i Nacka kommun 

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att skicka ut de alternativa planförslagen på samråd till berörda remissinstanser

Bakgrund och sammanfattning

Det föreslagna skolområdet är beläget i södra Boo, cirka 300 meter söder om Värmdöleden och gränsar mot Boovägen. Marken ägs av Nacka kommun.

Översiktsplan, antagen av kommunfullmäktige 2002-10-14, anger skola för området. Då markanvändningen i denna detaljplan stämmer med översiktsplanen behövs inget särskilt program för detaljplanen.

För Boovägen gäller detaljplan, DP 241, lagakraftvunnen 2000. För själva skolområdet och omgivande område i övrigt gäller detaljplan, B99, från 1946.

Områdesnämnden Boo tillstyrkte startpromemorian 2003-09-09, § 233. 

Kommunstyrelsen godkände med smärre ändring startpromemorian 2003-09-22, § 162, och föreslog kommunfullmäktige att, med hänvisning till Plan- och bygglagen 5 kap § 29, delegera till områdesnämnden Boo att anta detaljplanen. Kommunfullmäktige beslutade om delegationen till områdesnämnden 2003-10-13, § 129.

På uppdrag av Nacka kommun har Arne Forssén Plangruppen i samarbete med FFNS och Scandiaconsult, 2002-01-28, presenterat en utredning för ett större område inom vilket Bootippen och planområdet ingår. Utredningen visar möjlig utbyggnad med huvudsakligen arbetsplatser, men också bostäder och en skola. 

Inför en framtida utbyggnad för kontor och industri på området norr om och på tippen måste tippningen öka. I utredningar har angivits ett tillskottsbehov netto av mer än 200.000 m3 massor. För att framtida exploatering skall bli möjlig krävs också omflyttning av massor, sortering och bortforsling av eventuellt miljöfarligt avfall samt dränering och belastning av områden med sankare mark. Den utökade verksamheten kräver en ny tillfart separerad från skolans. Sannolikt kommer en sådan att förläggas intill Värmdöleden. Markarbetena förväntas pågå under åtta till tio år för att minska sättningsriskerna och göra marken byggbar.

Kommunen har underskott på skollokaler i södra Boo. En skola för 400 till 450 elever behövs snarast. Skolan skall vara F-9, dvs. ha alla stadier i grundskolan.
Miljö & Stadsbyggnad, Thomas Brundin, har bedömt ett antal alternativa möjligheter att bygga en skola i Boo. I samråd med företrädare för skolverksamheten resulterade utredningen i en rekommendation att föreslå det aktuella läget. Områdesnämnden i Boo behandlade utredningen 2003-06-11.

Planarbetet syftar till att möjliggöra byggandet av en ny skola på Dalkarlsängen.

Infart föreslås anordnas gemensamt med ny infart till den nuvarande tippen. Tippverksamheten kommer att fortsätta sedan skolan byggts. Av trafiksäkerhetsskäl krävs förbättringsåtgärder på Boovägen för att åstadkomma körfält för väntande och svängande fordon, liksom flyttning av busshållplats. 

Planförslaget medger att skolan utformas i två plan, delvis med souterrängvåning och grundläggs på fast mark. Skolan har illustrerats för 450 elever, men medger utbyggnadsmöjlighet för ytterligare 150 elever. Vegetationen och höjdpartiet mot Boovägen ska sparas för att utgöra ett skydd mot vägen. Bollplan och parkering förläggs på den utfyllda marken öster om skolbyggnaden. 

Bullerskyddande plank mot Boovägen förskrivs i planen, detta avses vara väl gestaltat med hänsyn till omgivningen, liksom staket mot diket söder om skolan.

Befintligt dike flyttas söderut. Befintliga elektriska ledningar markförläggs. I planen illustreras en framtida gång- och cykelväg. Denna gång- och cykelväg, liksom infarten har anpassats till möjligheterna att i framtiden bebygga en större del av de intilliggande områdena.

Planförslaget har i sent skede kompletterats med ett alternativt planförslag, alternativ B, som visar en nordligare infart till skolan, vilket ger möjlighet till parkering på fast mark och att bollplanen vrids 90 grader. Detta ger större avstånd mellan skolgård och tippverksamheten, vilket bör vara positivt från miljösynpunkt. En utformning enligt alternativförslaget medför även att utrymme finns för anläggande av en skyddande vegetationsklädd vall mellan skolans bollplan och tippen. 

Ett exploateringsavtal avses upprättas mellan kommunen och vald anordnare av skolan som reglerar parternas rättigheter och skyldigheter i planområdet. Avtalet görs beroende av att kommunen antar detaljplanen och godkänner avtalet genom beslut som vinner laga kraft.

Tidsplan

Mot bakgrund av det stora behovet av skollokaler och önskemålet om att kunna klara en skolstart till höstterminen 2005 har tidsplanen för planarbetet gjorts mycket snäv och medger inte de utredningar som normalt bör göras i ett inledande planskede. Till exempel har närheten till Bootippen och konsekvenserna av en ökad tippverksamhet inte kunnat belysas tillräckligt. En sådan utredning är beställd av Scandiaconsult. Utredningen syftar till att ange vilka försiktighetsmått som krävs för att möjliggöra den planerade byggnationen av skolan. Utredningen ska vara klar till mitten av februari. Tidsplanen förutsätter att dessa frågor får behandlas under samrådstiden för att senare ge ett bättre beslutsunderlag inför utställningen av planen.

Beslut om samråd av områdesnämnden 
den 28 jan 2004.

Plansamråd
febr – mars 2004

Utställning
2:a kv. 2004

Antagande av områdesnämnden
3:e kv. 2004

Arne Forssén, Arne Forssén Plangruppen, har anlitats som ansvarig konsult för detaljplanarbetet med skolan.
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