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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av Kil 1:1, bostäder söder om Värmdövägen, Boo, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att skicka ut planförslaget på samråd till berörda remissinstanser

Bakgrund och sammanfattning

Genom utbyggnaden av kommunalt vatten och avlopp utmed Värmdövägen från Kilsviken till Insjön, utbyggnad av en gång- och cykelväg och förbättringsarbeten på Värmdövägen gavs förutsättningar för en permanent bostadsbyggelse inom denna del av Boo. Ett planeringsarbete påbörjades i mitten av 1990-talet. Planarbetet resulterade i en utbyggnad av småhus inom Lillebo och senare inom Insjöområdet. Under 2000 påbörjades planarbetet för Kil 1:1. Föreliggande detaljplaneområde söder om Värmdövägen, vid Kils gård, utgör den första planetappen. 2002 upprättades en detaljplan för en skola väster om Velamsundsvägen, vilken planeras byggas under 2004. Under 2003 påbörjades även planarbetet för den del av Kil 1:1, som ligger norr om Värmdövägen.
Fastighets AB L E Lundberg, inkom 1998 med ett förslag till utveckling av fastigheten med bostäder och verksamhetsområde. Nu aktuellt område utgör den södra delen av det redovisade bostadsområdet inom Kil 1:1, som inte har blivit föremål för detaljplanering.

Mot bakgrund av L E Lundbergs skrivelse uppdrog kommunstyrelsens arbetsutskott, 1999-12-14, § 347, åt Miljö & Stadsbyggnad att utarbeta förslag till startpromemoria för planläggning inom Kil 1:1. Som en första etapp i detaljplanearbetet beslutade kommunstyrelsen, 2000-05-02, § 80, att godkänna en startpromemoria och detaljplaneavtal för den del av bostadsområdet som ligger söder om Värmdövägen. 

För området norr om Värmdövägen tillstyrkte områdesnämnden Boo en startpromemoria 2003-05-14, § 136. Startpromemorian godkändes av kommunstyrelsen 2003-08-25, § 134. Planarbete för denna del pågår.

Detaljplaneförslagets syfte är att pröva en utbyggnad av en sammanhållen småhusbebyggelse inom del av fastigheten Kil 1:1 samt att bevara Kils gårds kulturhistoriska värdefulla bebyggelse och omgivande naturmiljö. 

Kils gård tillsammans med ekonomibyggnader utgör en sådan värdefull kulturhistorisk miljö som avses i plan- och bygglagen kap. 3 § 12. Planen syftar därför till att bevara och utveckla områdets särart.

Förutom den befintliga kulturhistoriskt intressanta herrgårdsbebyggelsen bedöms planområdet omfatta cirka 20 villor. De nya husens placering, utformning, fasadmaterial och färgsättning ska präglas av varsamhet och hänsyn till områdets natur- och kulturmiljö fast i en mer modern tappning. Den nya bebyggelsens hustyper ska utgå från en basform som kan kompletteras med olika utbyggnadsalternativ beroende på tomtens topografiska förutsättningar och de boendes önskemål.

Till planförslaget hör ett särskilt gestaltningsprogram som ska säkerställa den yttre bebyggelsemiljöns utformning och egenskaper vid genomförandet. Den nya bebyggelsens arkitektur ska vara väl samanhållen avseende form, material och färgsättning.

För del av området råder ett utvidgat strandskyddsförordnande intill 300 meter från Kilsvikens strandlinje, vilket föreslås upphävas inom berörd del av kvartersmarken och vattenområdet för bryggor. 

Genomförande

Kommunen ska vara huvudman för gator, park, naturområden, gång- cykelvägar m.m. inom allmän plats.

Exploateringsavtal ska upprättas mellan kommunen och exploatören innan detaljplanen antas. Avtalet ska bl.a. reglera parternas ansvar och kostnader i samband med genomförandet av planen.

Tidsplan

Samråd planeras under 1:a kvartalet och utställning under 3:e kvartalet 2004. Antagande av kommunfullmäktige kan med dessa förutsättningar ske i början av 1:a kvartalet 2005. 
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