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	Områdesnämnden Boo


Avvisande av krav på ersättning för skadad motorcykel
Förslag till beslut

Områdesnämnden avvisar kravet från Christos Dimitriou på ersättning för skadad motorcykel.
Ärendet

Christos Dimitriou har inkommit med skrivelse med anledning av ett svar från Teknisk Produktion vad det gäller skador på hans motorcykel. Christos Dimitriou hade parkerat sin motorcykel på Uttervägen i Insjön den 24/5 2003. Motorcykeln välte och skador uppstod på den. Christos Dimitriou anser att asfalteringen på vägen inte var tillfredställande och att detta bidrog till att motorcykeln välte.
Teknisk Produktion har avvisat ersättningsanspråket med motiveringen att det åligger föraren att parkera sitt fordon på ett säkert sätt. Sådant besked har befattningshavaren på Teknisk Produktion kunnat ge Christos Dimitriou i sin tjänsteutövning. Då Christos Dimitriou inte är tillfreds med det svar han erhållit är det i detta skede lämpligt att överlämna frågan för beslut i nämnd.
Uttervägen hade under våren 2003 asfalterats. Vid skadetillfället var asfalteringsarbetena avslutade. Av den besiktning som gjorts av asfalteringen och en extra syn som gjordes av beläggningen i samband med att motorcykeln skadats, har inga brister identifierats. Vägen har enligt kommunens uppfattning varit i tillfredställande skick, och Nacka kommun kan därmed inte anses ha brustit i sitt ansvar som väghållare.
Mot bakgrund av att ansvaret för att parkera sitt fordon på ett säkert sätt åligger föraren, och då Nacka kommun inte brustit i sitt ansvar som väghållare, föreslås nämnden avvisa kravet på ersättning. 

Ett beslut av nämnden kan överklagas genom laglighetsprövning, vilket sammanfattningsvis kan sägas innebära en prövning av om beslutet är korrekt fattat. För att en domstol skall kunna göra en prövning av ersättningsanspråket i sak, krävs att Christos Dimitriou inger en stämningsansökan till tingsrätt.
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