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Yttrande i mål 15079-03 angående överklagande ifråga om vägrat bygglov för förråd på Backeböl 1:661 i Nacka kommun, dnr 233 0001/2002








Områdesnämnden Boo har med länsrättens underrättelse den 19 januari 2004 fått möjlighet yttra sig över klagandens erinringar mot det yttrande nämnden ingav till länsrätten den 5 november 2003.





Områdesnämnden har i tidigare yttrande till länsrätten redogjort för ärendets omfattande handläggning.





Klaganden anser att en ”friggebod” som inte kräver bygglov kan byggas ihop med annan byggnad och utvecklar även synpunkter beträffande byggnadsarea, byggnads höjd och antalet våningar.





Enligt 8 kap 4 § 1 st. punkt 4 plan- och bygglagen (PBL) kan uppföras högst två komplementbyggnader i omedelbar närhet av bostadshuset med en byggarea som inte är större än 10 kvm och med en höjd från medelmarken runt byggnaden räknat upp till nock som inte överskrider 3 meter samt att byggnaderna inte sträcker sig närmare gränsen än 4,5 meter.


Om den lovbefriade byggnaden avviker från dessa egenskaper krävs bygglov. Tolkningen av lagrummet tillåter således inte att en lovbefriad byggnad byggs samman med huvudbyggnad eller annan komplementbyggnad.





Klaganden anger vidare att detaljplanen från 1942 tillåter ekonomibyggnader om sammanlagt 50 kvm byggarea och att det inte finns någon föreskrift mot att bygga ihop en sådan byggnad med en ”friggebod”. Områdesnämnden noterar att lagrummet beträffande åtgärder för vilka bygglov ej krävs infördes långt senare än då detaljplanen fastställdes. De förråd planen medger kräver bygglov och utöver dessa kan en komplementbyggnad om 10 kvm som inte kräver bygglov uppföras. Det råder således helt skilda förutsättningar för lovpliktig respektive inte lovpliktig byggnad vilket bekräftar att en ”friggebod” inte kan byggas ihop med annan byggnad.





Områdesnämnden vill betona att nämnden från det ärendet initierades varit tydlig och framhållit att avvikelserna från detaljplanen beträffande byggarea, byggnadshöjd och antal våningar inte kunnat bedömas som mindre vilket innebär att bygglov inte kan bifallas.

















Områdesnämnden anser inte att klagandens yttrande tillför ärendet några nya, för målet avgörande argument och vidhåller att på det sätt klaganden beskriver förutsättningarna i ärendet, saknar de förankring i PBL:s regelverk. 





Områdesnämnden vidhåller sitt beslut om avslag för det aktuella förrådet den 5 juni 2002 med hänvisning till tidigare insänt yttrande i ärendet den 22 februari 2002, ingivet av ÅK-KONSULT.





Områdesnämnden hemställer att länsrätten lämnar klagandens yttrande den 19 januari 2004 utan avseende och vidhåller att länsrätten avslår överklagandet.








Områdesnämnden Boo











Susann Fogelström			Mats Bohman


ordförande				direktör
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