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REDOVISNING KULTURAVTALET 2003

Boo Kultur

Under 2003 har Boo Folkets Hus samverkat med Boo hembygdsförening, Teaterföreningen KRUT, skolor och förskolor i området, dagbarngrupper, biblioteket, Studiefrämjandet, Boo församling, Företagareföreningen i Orminge Centrum, Kummelnäs visfestival, Nacka hembygdsgille, Nacka ungdomsråd, Jazziorerna, Insamlingsstiftelsen Kulturförökarna, fritidsgårdarna i Nacka, Kultur Nacka, Lördagsgodis, Boo PRO, Top Dance studio, Rockföreningen Ormen, Nacka Värmdö Lokal-TV förening och manusgruppen.

Exempel på aktiviteter som genomförts är:

· Lördagsgodis, ett familjearrangemang på lördagar där barn och föräldrar tillsammans kan ta del av ett kulturarrangemang

· Valborg

· Hip hop kurs

· Diskotek för mellan- och högstadieelever

· Filmvisningar

· Rockkvällar för barn och ungdomar

· Dansföreställningar

· Kulturellt utbyte med ryska dansare

· Musikföreställningar

· Karneval

· Konsert med Ulf Lundell

· Julmarknad

· Dramapaket för förskoleklasser

· Teaterföreställningar

· Dans för barn med hembygdsgillet 

Boo dans och teater
Under vårterminen 2003 genomfördes 25 kurser i dans och teater med totalt 355 deltagare. 293 av dessa var flickor och 62 var pojkar.

Under höstterminen genomfördes 23 kurser med 322 deltagare, 260 flickor och 62 pojkar.

I april genomfördes karnevalsskola vid 29 tillfällen med ca 25 barn vid varje tillfälle. Där får barn lära sig karnevalssångerna, danserna och hur man kan tillverka sina egna dräkter. Grupper från skolor och förskolor arbetar sedan hemma för att producera egna dräkter till karnevalståget och bästa gruppen vinner. Alla barn får diplom. Det var tyvärr färre barn än förra året på karnevalsskolan beroende på kommunals strejk som sammanföll med karnevalsförberedelserna.
Man kan notera att Boo Folkets Hus kursverksamhet är den enskilt största kursanordnaren i Nacka Kommun med sina totalt 615 aktiva deltagare samt de ca 725 som deltog i karnevalsskolan. Om man bortser från deltagarna i karnevalsskolan stod vi år 2002 41 procent av verksamheten i Nacka Kommun. 
Framtiden
Våra kulturaktiviteter kommer att fortsätta på ungefär samma sätt under 2004 med det nätverk av kulturaktörer som finns i Boo. 

Vi hade hoppats att redan 2003 kunna genomföra kulturstafetten Förortståget i samarbete med Kulturförökarna men tyvärr blev det inte så. Nu är det dock klart ett Förortståget genomförs i Orminge den 22-29 maj 2004. Vi kommer då att fylla en hel vecka med en mängd olika aktiviteter såsom t ex Poetry Slam, teaterworkshop, musikverkstad, instrumental clinics och mycket mer.

Nu äntligen börjar också vårt bildprojekt för flickor på högstadiet ta form, det beräknas starta i samband med skolstart i höst.









