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	Länsrätten i Stockholms län 
Box 17106 
104 62 STOCKHOLM


Yttrande i mål nr 4607-04
Laglighetsprövning av beslut att inte ändra detaljplan för fastigheten Kummelnäs 1:19
Områdesnämnden Boo hemställer att länsrätten ogillar Jan-Olov Sundelins överkla​gande av nämndens beslut den 11 februari 2004, § 34, att avslå ansökan om ändring av gällande detaljplan (byggnadsplan) för fastigheten Kummelnäs 19:1.
Klagandens yrkande i första hand kan länsrätten inte bifalla då länsrätten vid laglighets​prövning endast kan upphäva det överklagade beslutet, vilket framgår av 10 kap 8 § kommunallagen. Plan- och bygglagen har inte någon bestämmelse som tar över denna, tvärtom stadgas i 13 kap. 1 § den lagen att kommunala nämnders beslut att inte anta, ändra eller upphäva en detaljplan överklagas genom laglighetsprövning enligt reglerna i 10 kap. kommunallagen. Länsrätten kan således inte besluta att planen skall ändras, oavsett vad klaganden anför om förutsättningar för en ändring. 
Som grund för yrkandet i andra hand anför klaganden att beslutet strider mot likställig​hetsprincipen i 2 kap. 2 § kommunallagen och att grund för upphävande av beslutet skulle föreligga enligt 10 kap. 8 § kommunallagen; beslutet skulle strida mot lag. Som grund åberopas härvid att ledamöter som reserverat sig mot det överklagade beslutet i sina skriftliga reservationer framfört att ansökningar om ändring från andra fastighets​ägare inom det aktuella planområdet har beviljats. Områdesnämnden började under år 2000 arbeta med en planeringsstrategi, vilken antogs av nämnden i januari 2001 och av kommunstyrelsen i mars samma år. Sedan arbetet med strategin påbörjades har inte några ansökningar om ändring av detaljplan för enskild fastighetsägare bifallits. För det aktuella området har därefter arbetet med att ändra detaljplanen inletts, varvid nämnden planerar att hålla samråd under andra delen av 2004. Områdesnämnden beviljar inte i några områden där detaljplanearbete inletts ändring av plan i aktuellt avseende. Klagan​dens något märkliga påstående om att innehållet i skriftliga reservationer skulle inne​bära ”full bevisning” är irrelevant och tillbakavisas.
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