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Berörda fastigheter

Detaljplanen berör direkt Bo 1:608 som ägs av Nacka kommun.

Avtal

Ett exploateringsavtal avses upprättas mellan kommunen och vald anordnare av skolan som reglerar parternas rättigheter och skyldigheter i planområdet. Avtalet görs beroende av att kommunen antar detaljplanen och godkänner avtalet genom beslut som vinner laga kraft.

Exploateringsavtalet avses innehålla en överlåtelseförklaring till anordnaren av den mark som skall utgöra kvartersmark för skola enligt detaljplanen.

Avtalet avser att reglera bl.a. anordnarens skyldighet att ombesörja och bekosta fastighetsrättsliga åtgärder beträffande  fastighetsbildning, ledningsrätt och servitut samt utförandet av anläggningar för lokalgata. Avtalet avses även omfatta anordnarens skyldighet att svara för och bekosta anordningar för parkering och kommunikationsytor samt lek och idrott på kvartersmark och anordnande av vegetationsklädd vall öster om planområdet.

Avtalet avses vidare reglera utformningen av tekniska anordningar för vatten och avlopp samt dagvatten och anordnarens skyldighet att bekosta dessa. Avtalet skall behandla val av grundläggningsmetod och uppfyllnad i planområdet.

Avtalet avses även reglera parternas bekostande av eventuell marksanering om förorenad mark  påträffas i planområdet. Angående ansvar för verksamhetsutövaren av tippen, se nedan.
Tekniska frågor

Trafikanläggningar

Boovägen avses i samband med planens genomförande förses med cirkulationsplats och ytterligare ett körfält för svängande fordon från söder.

Dessutom måste busshållplats på Boovägens västra sida flyttas något norrut. Dessa kostnader åvilar kommunen som väghållare.

Planområdet skall nås från Boovägen i den norra delen av planområdet via en ny lokalgata. Denna skall utgöra allmän gata för vilken kommunen är huvudman.

Gatan skall utföras i enlighet med detaljplanens höjd- och planlägen och enligt ortens sed. Erforderliga anläggningsåtgärder skall ombesörjas och bekostas av anordnaren. Sedan gatan har blivit utförd och godkänd skall den utan ersättning överlämnas till kommunen för framtida drift och underhåll. Därigenom skall anordnaren anses ha betalat gatukostnader som kommunen annars skulle ha debiterat enligt lag.
Dikesomläggning och kulvertering

I anslutning till och inom planområdets sydöstra del finns två befintliga dagvattendiken som bl a avvattnar marken i planområdet genom avrinning mot nordost. Dessa diken skall läggas om i sydost och förbindas med våtmarken norr om planområdet. För detta svarar anordnaren som efter utfört anläggningsarbete också svarar för dikenas funktion.
Kraftledning

I planområdets sydöstra del löper en kraftledning från en transformator nära Boovägen mot nordost. Denna kraftledning skall kulverteras i det avsnitt som berör planområdet. Det ankommer på anordnaren att ombesörja och bekosta detta kulverteringsarbete i samråd med kraftledningens ägare.
Parkering och bollplan

På kvartersmark inom planområdet skall parkeringsplatser och bollplan utföras av anordnaren enligt detaljplanens illustration. Dessa anläggningar är anordnarens egendom och skall genom särskild överenskommelse vara tillgängliga för allmänheten när de inte används för skolans behov.

Vatten- och avlopp

Planområdet skall anslutas till den kommunala vatten- och avloppsanläggningen.
Dagvatten

Anordnaren skall svara för och bekosta anordningar för lokalt omhändertagande av dagvatten i planområdet, se vidare Teknisk PM. Bräddning av dagvatten får ske till området norr om nya lokalgatan. Parkeringsytor förses med oljeavskiljare före bräddning.

Tipp

Kommunen är, som verksamhetsutövare, ansvarig för sanering av eventuella markföroreningar från tidigare tippverksamhet nordost om planområdet. En utredning angående villkor och kontrollprogram för fortsatt verksamhet alternativt utarbetande av avvecklingsplan har påbörjats.  Idrifttagande av skola kan mht till miljön utgöra hinder för fortsatt tippverksamhet. 

Fastighetsrättsliga frågor

Anordnaren skall ombesörja och bekosta fastighetsbildning som erfordras för exploateringsavtalets genomförande. Anordnaren skall ombesörja och bekosta inrättande av ledningsrätt som kan erfordras för den kulverterade kraftledningens rätta bestånd på kvartersmark samt servitut som avser kommunens rättighet att bibehålla de kulverterade dikena på den till anordnaren överlåtna kvartersmarken.

Genomförandetid

Planens genomförandetid är 10 år räknat från den dag planen har vunnit laga kraft.

Huvudman

Kommunen är huvudman för allmän plats i planområdet. 

Planens ekonomi

Kostnader för att genomföra detaljplanen (utöver själva skolan) omfattar främst markkostnader, anläggningskostnader för ny lokalgata, nya avkörningsfält och flyttning av busshållplats på Boovägen, plankostnader och kostnader för teknisk försörjning samt fastighetsbildningskostnader.

Kostnader skall betalas av anordnaren i omfattning och på sätt som anges i exploaterings-

avtalet.  

Kostnader för anslutning till den allmänna va-anläggningen skall betalas av anordnaren  enligt utsänd räkning när förbindelsepunkten har anvisats. 
Medverkande 

Medverkande konsulter, se planbeskrivningen.

Tord Runnäs, Miljö & Stadsbyggnad, har varit kommunens projektledare för planarbetet.

Assar Lindeblad, Fastighetskontoret, är kommunens projektledare för skolbyggandet.

Stadsbyggnad
 

Planenheten

Micaela Lavonius         
                                           Tord Runnäs

Planchef                       
                                           Planarkitekt
