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Fotbollstält på Myrsjö idrottsplats





Förslag till beslut


1. Områdesnämnden Boo beslutar att uppföra fotbollstält på Myrsjö idrottsplats.


2. Områdesnämnden Boo godkänner förslag till upplåtelseavtal avseende ansvar för verksamhet och skötsel samt drift av tältet på Myrsjö idrottsplats.





Ärendet


Sedan ett år tillbaka står fd istältet i Älta tomt. Tidigare har planeringen varit att tältet skulle flyttas antingen till Sicklaön eller till Fisksätra/Saltsjöbaden. I slutet av mars detta år skrinlades planerna på att flytta tältet till Saltsjöbadens idrottsplats. Skälet till detta var bl. a. reaktioner från närboende samt kostnadsökningar p.g.a. markförhållandena. Eftersom behovet av sportanläggningar fortfarande är stort i Nacka och bedöms fortsätta öka under de närmaste åren har enheten fortsatt att leta efter lämplig plats för tältet med inriktning på nyttan för andra verksamheter. En annan viktig förutsättning har också varit att finna en förening som var intresserad att påta sig arbete och kostnader för att dels flytta och återuppföra tältet samt därefter sköta och underhålla detta. Enheten anser att Myrsjö idrottsplats plan 2 är lämplig plats för tältet och intresserad förening är Boo Fotbollsförening. Boo Fotbollsförening synes väl lämpade med hänsyn till den bredd föreningen uppvisar (näst störta fotbollsförening för barn- och ungdomar i Sverige) samt den vilja föreningen uttryckt för att ta ansvar för skötsel och drift av tältet.





Föreliggande förslag till överenskommelse mellan kommunen och Boo Fotbollsförening avser finansieringen av nedmontering, flytt och återuppförande av tältet. Överenskommelsen innebär att kommunens ekonomiska ansvar för arbetena i samband med nedmonteringen, flytten och återuppförandet av tältet maximeras till 400 000 kronor och att Boo Fotbollsförening ska betala de kostnader som överstiger detta. Beräknad slutkostnad för hela flytten är cirka 650 000 kronor exklusive eget arbete som utförs av föreningen. 





Enligt förslaget kommer kommunen att svara för upphandling av entreprenör som utför nedmonteringen och uppmonteringen av stålkonstruktionen och täckduken. Boo Fotbollsföreningen svarar för ned- och uppmontering av inredning och tillhandahållande av resurser i form av personal, truckar mm. Om Boo Fotbollsförening inte kan betala sin andel av produktionskostnaderna finns pant i form av administrationsbidrag och aktivitetsbidrag. 





Beträffande skötsel och drift av tältet finns ett förslag till upplåtelseavtal upprättat (se bilaga 2 till denna tjänsteskrivelse). Förslaget innebär att Boo Fotbollsförening svarar för skötsel och drift av fotbollstältet under 5 år från och med oktober till och med april. Kommunen svarar för reparationskostnader upp till maximalt 150 000 kronor om inte annat överenskoms under avtalstiden. Kommunen får rätt att disponera tid i tältet motsvarande 1 dag per vecka. Från och med maj till och med september finns tältet som en resurs i kommunen och kan hyras av andra verksamheter genom kommunens försorg.





För Områdesnämnden Boo innebär tältet att områdesnämnden övertar tältet till den bokförda kostnaden om 1 997 000 kronor (före årets avskrivningar). Enheten föreslår att investeringsmedel som frigörs efter upphandlingen av ishockeysargen på Björknäs idrottsplats används för flytt och uppmontering av tältet. Återstoden föreslås fördelas mellan investering och kostnad när anläggningen blivit återuppförd. Den ekonomiska effekten för Områdesnämnden Boo är att kapitalkostnaden för tältet kommer att påföras nämnden enligt kommunens regler för ekonomistyrning. Detta innebär att kaptialkostnaden för 2005 är dels ränta om 5% på det bokförda värdet samt kostnad för avskrivningen. Den tekniska livslängden bedöms vara 10-20 år. Kapitalkostnaden för tältet 2005 kommer att vara 200 000- 250 000 kronor för att sedan minska för varje år. 





Förslaget om att uppföra tältet på Myrsjö idrottsplats innebär att kommunen får ett tillskott av en sportanläggning i en kommundel som enligt prognosen för befolkningsstatistiken visar en positiv tillväxt för barn- och ungdom. Inom idrott är fotboll idag Sveriges största sport (i Nacka följt av handboll, innebandy och ridsport). Antalet aktiva barn i framförallt de yngre åldrarna (6-10 år) fortsätter alltjämt att öka. Andelen flickor som spelar fotboll ökar. Ett ytterligare plus för tältet är att tältet kommer att påverka andra sporter positivt. Ett fotbollstält kommer att öka antalet tillgängliga timmar i andra sporthallar motsvarande en ny hall måndag till och med fredag. Vidare kan fotbollstältet givetvis användas av fler verksamheter än fotboll t ex olika verksamheters fysiska träning och cupspel. Dessutom kommer fotbollstältet sannolikt att medföra att kommunens årliga kostnad för vinterskötsel av fotbollsplaner i Nacka kan minskas betydligt.





Mot bakgrund av ovan föreslår enheten att Områdesnämnden Boo dels beslutar att uppföra fotbollstält på Myrsjö idrottsplats, dels godkänner förslag till upplåtelseavtal avseende ansvar för verksamhet och skötsel samt drift av tältet på Myrsjö idrottsplats.














Åsa Engwall


Chef idrott & fritid





Bilaga


1. Förslag till överenskommelse avseende produktionsmedel för fotbollstält på Myrsjö idrottsplats.


2. Förslag till upplåtelseavtal avseende fotbollstält på Myrsjö idrottsplats, plan 2.
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