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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Bo 1:455 m.fl. (Värmdövägen 720/ Källvägen 1), Boo, Nacka kommun

Upprättad på Stadsbyggnad i juni 2004

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Detaljplaneförslaget för Bo 1:455 m.fl. antas.

Samråd

Samråd ägde rum 23/4 – 10/5 2004. Ett samrådsmöte hölls den 29/4 2004. Under samrådstiden inkom synpunkter från Johan och Eva Rådmark (Bo 1:382), Doris Teichmann (Bo 1:454) och Bengt Bergius (Bo 1:456). Kommentarer utan erinringar har lämnats av Länsstyrelsen och Vägverket. 

Mot bakgrund av inkomna synpunkter har planförslaget justerats. Planområdets areal i planbeskrivningen har korrigerats, beskrivningen av miljökonsekvenserna har kompletterats samt ett större skydd av vegetation och krav på återplantering har införts som en planbestämmelse. 

Underrättelse

De som under samrådet hade invändningar mot planförslaget och ej fått dessa tillgodosedda har getts tillfälle att lämna skriftliga synpunkter till kommunen. Under underrättelsetiden 14/5 – 1/6 2004 har inga synpunkter framförts. Nedanstående finns de under samrådet inkomna synpunkterna sammanfattade och kommenterade. 

Sammanfattning av inkomna synpunkter

Planförfarandet och gällande översiktsplan

Enligt Plan- och bygglagen 5 kap 28 § får enkelt planförfarande tillämpas om förslaget till detaljplan är begränsad, saknar intresse för allmänheten samt är förenligt med översikts-planen och länsstyrelsens granskningsyttrande. Man anser att enkelt planförfarande inte bör tillämpas då detaljplanen inte enbart är av begränsad betydelse, inte är förenlig med Nacka översiktsplan samt att det inte framgår om samråd med länsstyrelsen skett. 

Stadsbyggnads kommentar: Att planförslaget är av ”begränsad betydelse” menas att planen är av rutinkaraktär. ”Saknar intresse för allmänheten” tolkas så att planen saknar intresse för den allmänhet som inte ingår i samrådskretsen till förslaget. ”Förenligt med översiktsplanen” tolkas så att översiktsplanens allmänna intentioner inte motverkas samt att planförslaget överensstämmer med översiktsplanen i frågor om områdets användning och utformning. Samråd med länsstyrelsen sker samtidigt som samråd med andra sakägare. Länsstyrelsen har inte haft några invändningar mot planförslaget. Denna detaljplan bedöms vara ett typexempel på när enkelt planförfarande är tillämpligt. 

Miljökonsekvensbeskrivning (MKB) 

Enligt ett kommunfullmäktigebeslut från 1990 ska miljökonsekvensbeskrivningar upprättas för alla detaljplaner. Detta bör gälla även denna detaljplan. 

Stadsbyggnads kommentar: En miljökonsekvensbeskrivning (MKB) ska upprättas om detaljplanen medger en användning av mark eller byggnader eller andra anläggningar som innebär en betydande påverkan på miljön, hälsan eller hushållningen med mark och vatten och andra resurser (enligt Plan- och bygglagen PBL 5 kap 18 §). Denna detaljplan anses inte innebära en betydande påverkan och behövs således inte göras enligt PBL. Miljökonsekvenserna utvecklas dock i plan- och genomförandebeskrivningen. 

Trafikmängder och buller

Man anser att den uppmätta trafikmängden på 8315 fordon/medeldygn på den aktuella delen av Värmdövägen år 2002, inte borde vara aktuell i dagens läge, pga. den stora utbyggnaden i Boo som nyligen skett. En kontors- och industribyggnad skulle förorsaka en ökad trafik på Värmdövägen samt leda till en höjning av bullernivån. 

Stadsbyggnads kommentar: En nyare trafikmängdsberäkning finns inte, utan uppgiften från 2002 bedöms som relativt tillförlitlig. Längs hela denna sträcka av Värmdövägen finns industrier och verksamheter. En ytterligare byggnad för detta ändamål skulle påverka trafiken och bullret ytterst marginellt. Vägstandarden på Värmdövägen bedöms vara tillräcklig för att klara trafik och buller. 

Parkering

Man antar att bilar skulle parkera längs Källvägen, om antalet garageplaster inte räcker till och att detta skulle försämra trafiksäkerheten. 

Stadsbyggnads kommentar: All parkering ska enligt planen ordnas inom fastigheten. Beroende på typ av verksamhet i kontors- och industribyggnaden behövs dock olika mycket parkeringsplatser. 

Bebyggelse

Man anser att en byggnad med föreslagen storlek innebära en alltför hård exploatering på fastigheten samt att mindre industri/kontor kommer för nära bostadsområdena. Det är lämpligare att nyttja marken för bostadsändamål, ex. äldreboende eller ungdomsbostäder. 

Vad händer med värdet på intilliggande fastigheter och vem kompenserar för den eventuella värdesänkning som de drabbas av, om denna plan genomförs?

Stadsbyggnads kommentar: Stadsbyggnad anser att föreslagen exploatering är lämplig på denna plats och anpassad till befintlig bebyggelse efter denna del av Värmdövägen. Markägaren önskar uppföra ett kontors- och industrihus, inte bostäder. Stadsbyggnad anser att bostäder är olämpligt, då det är svårt att skapa en bra boendemiljö på denna plats. Äldre och ungdomar ska inte erbjudas sämre boendemiljöer än andra. 

Värdet på intilliggande fastigheter kommer knappast att minska pga. denna exploatering. Exploateringen innebär istället en upprustning av platsen, vilken idag är en grop som mer eller mindre används som soptipp. 

Vegetationen 

Man anser att vegetationen inom prickmarken bör bevaras så att den kan tjäna som insynsskydd. 

Stadsbyggnads kommentar: Planförslaget har justerats så att området närmast Källvägen samt mot Bo 1:454 och Bo 1:456 förses med en vegetationszon för att skapa ett insynsskydd mot närliggande bostadsbebyggelse samt för att få ett trevligare gaturum. Större träd ska sparas och kompletteras med ny trädplantering. 

Dagvatten

Man befarar att dagvattenavrinningen finner nya vägar över grannfastigheten vid bebyggelse enligt planen, med tanke på garageplanets golvnivå och eventuell trottoar utefter Värmdövägens södra sida. Man menar även att infiltration inom planområdet är omöjligt. 

Stadsbyggnads kommentar: Allt överskott av dagvatten som inte infiltreras inom fastigheten ska ledas ned i rännstensbrunnar in i det kommunala dagvattensystemet. Detta löses vid utbyggnaden och genomförandet av planen. 
Störningsskydd

Vad som menas med ”ej störande för omgivningen” framgår inte.

Stadsbyggnads kommentar: Det innebär att kringliggande bostäder inte ska utsättas för det som kan tänkas som störande, dvs. buller, besvärande ljus, etc. 
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