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	Områdesnämnden Boo


Slutrapport om ansvar för och styrning av Velamsund
Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar slutrapporten till protokollet med särskilt framhållande av:

· Att verksamhet riktad mot barn och unga är särskilt prioriterad.

· Den förtydligade ansvarsfördelningen mellan kommunstyrelsen och områdesnämnden.

· Det förtydligade tjänstemannaansvaret.

· Metoderna för förbättrad information och kommunikation till nämnden respektive intressenter.

Områdesnämnden fastslår att de föreslagna målen och strategierna för verksamheterna tillsammans med gällande föreskrifter för naturreservatet, ska utgöra underlag för områdets utveckling samt prioritering av insatser och resurser.

Områdesnämnden uppdrar åt presidiet, eller de personer presidiet utser, att särskilt följa utvecklingen och prioriteringen av insatser och resurser i enlighet med vad som föreslås i slutrapporten.

Områdesnämnden beslutar att översända slutrapporten till kommunstyrelsen för information. 
Bakgrund

Områdesnämnden beslöt 2003-09-09 att utse en politisk arbetsgrupp för Velamsund. Arbetsgruppen har haft en rådgivande funktion. Nämnden beslöt vidare att arbetsgruppen skulle bestå av nämndens presidium eller av en representant som utsågs som personlig ersättare av var och en inom presidiet. I gruppen ingår Cathrin Bergenstråhle (m), Lennart Grudevall (fp) samt Nils Ruus (s). Direktör Mats Bohman och enhetschef Åsa Engwall har deltagit i gruppens möten och bistått densamma i dess arbete. Gruppen skulle redovisa sitt arbete under januari 2004. Till nämndens sammanträde den 28 januari gavs en information om arbetsgruppens arbete. Gruppen fick förlängt uppdrag med inriktningen att till nämndens sammanträde i maj få fram förslag avseende ansvar, styrning samt inriktning och strategi för verksamheterna på Velamsund. Gruppen har i det fortsatta arbetet inriktat sig på följande områden: 

· En klar och tydlig beslutsordning för ansvar och styrning av området

· Tydligare riktlinjer och beslutsprinciper för de verksamheter som bedrivs inom naturvårdsområdet

· En målsättning och strategi för verksamheternas utveckling under de kommande åren

· En bättre samsyn bland intressenterna om syftet med området och vilka verksamheter som ska finnas och utvecklas.
Som ett resultat av gruppens arbete föreligger nu ett förslag till slutrapport. Rapporten är framtagen av stadsledningskontoret som står för innehållet och förslagen i den. Arbetsgruppens synpunkter och tankar kring rapportens innehåll och förslag har inhämtats, men det är stadsledningskontoret som står för innehållet och förslagen. 

Förslag till slutrapport presenterades för nämnden den 12/5. Förslaget skickades till alla intressenter, och den 24/5 hölls ett informations- och diskussionsmöte på Velamsund. Därutöver har ett antal skriftliga synpunkter inkommit (bifogas). Utifrån inkomna synpunkter och förslag har justeringar gjorts i den föreslagna rapporten.

Arbetsprocess

Mycket tidigt i arbetsgruppens arbete identifierades att oklarheter i ansvar respektive bristande kommunikation och dialog var prioriterade områden att arbeta med. Det fanns även ett behov att skaffa sig ett grepp om statusen för olika verksamheter och projekt samt utvecklingsbehov för desamma. Arbetsgruppen har träffats ett tiotal gånger, och stor del av tiden har lagts på att träffa olika intressenter som är verksamma och finns på Velamsund. Flertalet möten har varit förlagda till området för att på plats få kännedom om statusen för olika delar. Gruppen har också träffat tjänstemän som på olika sätt företräder nämnden.

Ändamålet med Velamsund

När kommunen beslutade att inrätta Velamsund som naturvårdsområde angavs att ändamålet med området är ”att i första hand säkerställa ett väl frekventerat frilufts- och rekreationsområde”. ”Inom området finns också kulturhistoriskt intressanta miljöer och lämningar, samt värdefull naturmiljö”.  Av de fastställda föreskrifterna framgår att syftet med förvaltningen av området är att vårda området så ”att dess natur- och kulturvärden samt dess värden för friluftslivet bevaras.”
Under åren som gått sedan Velamsund inrättades som naturvårdsområde kan man konstatera att inriktningen av verksamheten legat i linje med vad som står i föreskrifterna, men att frågor kopplade till miljö, miljöteknik och kretslopp även blivit ett ytterligare inslag i Velamsund. Det synliggörs bl a genom att Naturskolan finns där och den nyligen invigda avloppsutställningen. I arbetsgruppen har den övergripande inriktningen för Velamsund diskuterats. Diskussionen har både gällt inriktningen på miljöfrågor i förhållande till vad som står i föreskrifterna, och om området främst är till för Boo eller för hela kommunen. 

I en helhetsbedömning kan sägas att Velamsund utgör ett fantastiskt naturområde med stora möjligheter. Efter Erstavik, som kommunen inte äger, så är det kommunens största sammanhängande naturområde. Dessutom är kommunikationerna till området goda, även om de kan bli bättre. Därför är Velamsund en viktig resurs för hela kommunen. Vad det gäller verksamheter kopplade till miljö, miljöteknik och kretslopp ryms de väl inom ramen för de gällande föreskrifterna. Det utgör ett inslag på Velamsund, och måste som andra verksamheter balanseras mot varandra. Vidare ska det framhållas att verksamhet med inriktning mot barn och unga är särskilt prioriterad.

Ansvar och styrning

Politiskt ansvar
I förslaget till slutrapport fanns en redovisning av ansvar och styrning idag. Av denna framgår att det finns en skillnad mellan det formella politiska ansvaret och det reella. I realiteten har områdesnämnden idag ett fullständigt ansvar för Velamsund, vilket även inkluderar ansvaret som mark- och fastighetsägare samt som förvaltare. Detta ansvar ligger egentligen på kommunstyrelsen, och det har varken via reglemente eller via delegation fattats några beslut om att områdesnämnden har detta ansvar. I sak har det haft mindre betydelse att det reella ansvaret inte helt stämt överens med det formella. När det nu finns ett behov av att förtydliga ansvar och styrning, både vad avser politiker- och tjänstemannaansvaret, så är det viktigt att tillse att det formella ansvaret överensstämmer med det reella. I detta fall finns två vägval – antingen anpassas verkligheten efter kartan eller vice versa. Om områdesnämnden ska ha det fullständiga ansvaret ska reglementet justeras därefter, eller så ska nämnden inte ha ansvar som mark- och fastighetsägare. I en avvägning mellan de två alternativen får det senare anses vara det naturliga valet. Motiven för detta är följande.

Kommunstyrelsen har rollen som ägare i kommunen. Det är kommunstyrelsen som fattar beslut i frågor om ägande och förvaltning av mark- och fastigheter. Att göra ett undantag när det gäller Velamsund finns inte skäl för. Detta innebär dock inte att områdesnämnden  inte kan ha ansvaret att förvalta området. Vidare kan man konstatera att kopplat till förvaltningen ligger naturligen frågor om mål och inriktning, vilket är kopplat till det politiska ansvaret i kommunen. Det är genom att formulera mål, avsätta resurser och följa upp mål som politiken styr verksamheten. Ägandet av mark- och fastigheter måste man i sig också ha mål för, men utifrån ett politiskt perspektiv torde frågor om målen och inriktningen för Velamsund vara mer intressanta, än själva ägandet av mark- och fastigheterna.

Utifrån detta resonemang kan följande ansvarsfördelning skönjas. Med tanke på att både kommunstyrelsen och nämnden har ansvar för frågor som rör Velamsund så måste samverkan ske när så krävs.

Kommunstyrelsen 

· Ansvar för mark- och byggnader. Tecknar avtal och genomför byggnationer efter hörande av ONB. 
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· Förvaltare. Ansvar för mål, inriktning, utveckling och uppföljning av området inom ramen för antagna föreskrifter. Tecknar avtal gällande drift.
Som en följd av denna ansvarsfördelning kommer kostnads- och intäktsansvaret kopplat till mark och byggnader att hamna på kommunstyrelsen. Detta ligger idag på områdesnämnden. 
Tjänstemannaansvar

Velamsund innehåller en mängd olika verksamheter och aspekter. Det avspeglar sig i kommunens organisation. Fyra av processerna är berörda, nämligen

· Idrott och fritid 
· Miljö, folkhälsa och säkerhet
· Teknisk försörjning
· Mark- och fastighetsförvaltning

Under arbetsgruppens arbete har det blivit klart att samverkan mellan kommunens olika tjänstemän inte alltid har varit den bästa. Det beror bl a på att det funnits och finns många som ansvarar för frågor som rör området. Det enkla svaret på detta borde vara att ansvaret för Velamsund helt och fullt låg på en process, men det är inte möjligt. För att ändock uppnå ett gott samarbete måste det finnas utsedda kontaktpersoner/huvudansvariga inom resp process för frågor som rör Velamsund. Det bör även finnas ett huvudansvar för frågor som rör området på en av processerna. Huvudansvarig inom denna process får ett samordningsansvar och blir kommunens övergripande kontaktperson. I uppdraget ligger att samordna kommunens insatser när så krävs, samt att övergripande verka för god kommunikation. I samråd med ansvariga direktörer för processerna har följande ansvarsfördelning utmejslats.

· Idrott och fritid. Samordningsansvar. Ansvar för frågor som rör det rörliga friluftslivet och föreningar
· Miljö, folkhälsa och säkerhet. Ansvar för miljöfrågor (främst Naturskolan)

· Teknisk försörjning. Ansvar för naturvårds- och kulturmiljö- frågor.
· Mark- och fastighetsförvaltning. Ansvar för byggnader.

Ansvariga direktörer och/eller enhetschefer kommer att utse kontaktpersoner. Som några ledord för vad som ska prägla arbetet med Velamsund har följande punkter sammanställts.
· Proaktivt och smidigt agerande

· Tidig information

· Samarbete
· Effektivitet

· Helhetslösningar

Information

Ytterligare ett förbättringsområde som blivit uppenbart under gruppens arbete är att informationen och kommunikationen inte fungerat på ett tillfredställande sätt. Det gäller både information till nämnden och till intressenter. Nämndens politiker har upplevt att de inte känt till vad som har hänt eller händer på Velamsund. Det är inte ovanligt att information har kommit i efterhand och indirekt till politikerna. Under de möten som arbetsgruppen haft med intressenterna har också bristen på information och kommunikation varit ett återkommande tema. Arbetsgruppens möten med intressenterna har upplevts som mycket positiva, och man måste finna någon modell som både svarar mot det politiska uppdraget att formulera mål och följa upp dessa samt behovet av att ha dialog med medborgare och verksamma i kommunen. Utifrån detta föreslås följande modell för att förbättra information och kommunikation. Modellen ska kontinuerligt utvärderas och justeras vid behov.

Till nämnden

· Rapporter om avvikelser, positiva och negativa, i förhållande till uppsatta mål och inriktningar i samband med tertialbokslut.
· Verksamhetsberättelse och uppföljning mot uppsatta mål och inriktningar i samband med årsbokslut

· Presidiet eller de personer som presidiet utser är med och tar fram prioriteringar vad det gäller investeringar och särskilt driftsunderhåll.

Till intressenter

· Avstämningsmöten en gång i halvåret med presidiet eller de personer presidiet utser. 
· Regelbundna möten med tjänstemän, och då särskilt den person som har ett övergripande samordningsansvar.
Mål och strategier för verksamheter

Arbetsgruppen har som ett led i sitt arbete funderat kring vilka mål och strategier man ska ha för verksamheterna i Velamsund. Det ska ses i ljuset av att det för själva naturreservatet finns noggrant förtecknat mål och skötselanvisningar både för hela området och för ett stort antal särskilt nämnda områden. Motsvarande finns inte för verksamheterna, vilket har lett till otydlighet i vad som ska prioriteras. Utgångspunkten för mål och strategier för verksamheterna är föreskrifterna för naturreservatet. I ett särskilt dokument (bifogat) finns förslag till mål och strategier för verksamheterna på Velamsund både på kort och på lång sikt. Detta dokument ska ses som ett levande dokument som kan och ska justeras och utvecklas kontinuerligt.

STADSLEDNINGSKONTORET
Mats Bohman

Direktör
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