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	Till Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Kummelnäs 36:5, Frans Mobergs väg 15, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i maj 2004 ändrad i juli 2004 

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut
Detaljplaneförslaget antas

Bakgrund och sammanfattning

Fastigheten är idag obebyggd. Syftet med detaljplanen är att utöka byggrätten jämfört med gällande detaljplan för att möjliggöra handikappanpassning.  Huvudbyggnad får enligt förslaget uppföras till 260 m2 byggnadsarea i en våning. Byggrätten för uthus/ garage uppgår till 30 m2.

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Boo beslutade att påbörja planarbetet 28 april 2004 §67.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Områdesnämnden Boo efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Samråd har skett med länsstyrelsens planmyndighet och lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare. Se nedan.  Inga synpunkter har inkommit under underrättelsetiden.

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Inkomna synpunkter under samrådet har föranlett följande ändringar i planförslaget:

· Rätten att bygga sluttningsvåning har tagits bort i förslaget. 

· Prickmark har införts mot grannarna Kummelnäs 11:88, 36:8 och 36:9.

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden
Samtliga inkomna skrivelser bilägges. Synpunkterna har bemötts av Planenheten.
Richard Lagerman, ägare till fastigheten Kummelnäs 11:88 anser att byggnadshöjden 6 meter på den sida sluttningsvåning anordnas är för hög. Fastighetsägaren menar att huset får enorma proportioner gentemot omgivningen. Fastighetsägaren ser också som önskvärt att huset flyttas 5 meter mot Frans Mobergs väg.

Se bilaga 1

Ann-Cathrin och Jan Jareman ägare till fastigheten Kummelnäs 36:8 samt Karin Oettinger och Stefan Warnemo ägare till fastigheten Kummelnäs 36:9 har inkommit med en gemensam skrivelse. Fastighetsägarna motsätter sig inte rätten till utökad byggnadsarea under förutsättning att vissa ändringar görs i planförslaget.  Fastighetsägarna accepterar inte att sluttningsvåning får anordnas. Fastighetsägarna anser också att prickmarken bör utökas till 20 meter från fastighetsgränsen.

Se bilaga 2

Planenhetens kommentarer: Rätten att bygga en våning med sluttningsvåning till en höjd av 6 meters byggnadshöjd finns i nuvarande detaljplan vilket medför att ett hus med den storleken kan uppföras på platsen idag utan planändring eller grannehörande. Eftersom takvinkeln inte är reglerad i Dp 19 medför det att en betydligt högre byggnad än den nu föreslagna kan byggas på platsen utan planändring. Enligt gällande plan får byggnader uppföras 4,5 meter från tomtgräns. 

De tre grannarna är de av sakägarna som kommer att beröras minst av den nya byggnaden eftersom de ligger längst bort. För att tillmötesgå grannarnas synpunkter i så stor utsträckning som möjligt utan att ge avkall på möjligheten att handikappanpassa både tomten och huset föreslår Planenheten att prickmark införs på fastighetens nedre del som ett skydd för grannarna. Planenheten anser dock inte att det är lämpligt att huset flyttas närmare vägen eftersom även tomten med en planerad uteplats bör kunna handikappanpassas. Förutom en anpassad infart för bilar som skall hämta och lämna skall utrymmet också räcka till för utevistelse. Marken på södra sidan av huset är plan och utmärkt för att använda för en handikappanpassad uteplats till skillnad från den norra sidan som lutar och dessutom ligger i skugga. Om huset flyttas begränsas ytorna för utevistelse märkbart. Dessutom kommer byggnaden att i högre grad störa de närmast liggande grannarna. 

För att tillmötesgå grannarnas synpunkter föreslår Planenheten att rätten att bygga sluttningsvåning tas bort. Byggnadshöjden får i det justerade planförslaget ej överstiga 4,5 meter över medelmarknivå. 

Förändringarna innebär alltså att prickmarken (dvs. mark som inte får bebyggas) utökats jämfört med befintlig plan. Byggnadshöjden har minskats i och med att detaljplanen inte medger sluttningsvåning. En bestämmelse om minsta taklutning har också införts. Sammantaget innebär dessa bestämmelser en betydligt lägre byggnad än vad som skulle kunna godkännas idag i Dp 19. 

Värt att notera är att de grannar som har hus närmast den framtida villan har inte lämnat några synpunkter på planförslaget.

Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.
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