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	Områdesnämnden Boo


Begäran om planändring för omklassificering av fastigheten Velamsund 1:272, Almdalsvägen 8 

Förslag till beslut:

Områdesnämnden avslår begäran om planändring för omklassificering.

Ärendet

I skrivelse daterad den 14 juni 2004 begär fastighetsägaren planändring för omklassificering av fastigheten Velamsund 1:272 från fritidsfastighet till permanentbostad.

Gällande planer mm
Fastigheten omfattas av områdesbestämmelser OB 3 samt OB 16.

I områdesbestämmelserna OB 3, som vann laga kraft 1992, redovisas antingen permanent- eller fritidshus i området. Klassificeringen baseras i första hand på vilket ändamål som angivits i bygglovet. För äldre byggnader som uppförts innan tillstånd eller bygglov krävdes görs besiktning på plats och taxering studeras. Bedömningen gjordes enligt ett antal kriterier.

Enligt områdesbestämmelserna kan, om en tomt är tillräckligt stor, avstyckning medges för fritidshus. Tomt för fritidshus skall dock omfatta minst 4000 kvm. Permanentklassade hus får byggas om och till.

Justeringar och tillägg till OB 3 har formulerats i nya områdesbestämmelser, OB 16, vilka vann laga kraft 2002. Bestämmelserna anger att fritidshus i ett plan inte får överstiga 75 kvm, medan fritidshus med loft inte får överstiga 60 kvm. Källare får inte utföras. Uthus om 30 kvm får uppföras. 
Strandskydd gäller för del av fastigheten. 
Området berörs av riksintresse för kulturmiljövården.
Planenhetens bedömning

Klassificeringen i områdesbestämmelserna har baserats på givna bygglov och byggnadernas allmänna karaktär. Tomten har en areal om 6301 kvm och går således inte att stycka i två fritidsfastigheter. En omklassificering av fritidshuset till permanentbostad skulle innebära möjlighet att pröva avstyckning av en fritidsfastighet.
Den befintliga byggnadens area är 55 kvm, och det finns ett uthus på 17 kvm. 
1977 beviljades bygglov för fasadändring av fritidshus. 1982 avslogs en förhands-förfrågan angående fastighetens klassificering. Huset bebos permanent, vilket dock inte är skäl för omklassificering.
Sökande har som argument i sin skrivelse åberopat tre fall av omklassificeringar som skett i området, omfattande Velamsund 1:69, 1:307 och 1:97. Planenheten har undersökt handläggningen av de aktuella fallen och besökt området.
I fallet Velamsund 1:97 är det fråga om en ändring av klassificeringen som skedde genom ett beslut från Länsstyrelsen i samband med att områdesbestämmelserna OB 3 överklagades och därefter fastställdes 1992.

Velamsund 1:69 och Velamsund 1:307 omklassificerades i samband med upprättande av de nya områdesbestämmelserna, OB 16. Beträffande Velamsund 1:307 hänvisades till en nyligen genomförd planändring för omklassificering av Velamsund 1:30, i områdesbestämmelser OB 15 från 2002. De båda fastigheternas historiska bakgrund, att de tillhört St Josefssystrarna, framhölls som ett motiv för den omklassificeringen.
För Velamsund 1:69 hade en ny ägare kommit in i bilden, vilken i sin respons på planarbetet kunnat visa att byggnaden uppfördes på sent 1800-tal som permanent boningshus, och att den uppfyller krav på godkänd VA-anläggning.

Planenheten ansåg då inte att det förelåg någon risk för en våg av ansökningar med samma motiv. Ägaren till Velamsund 1:272 har emellertid väckt frågan om omklassificering. Vid olika tillfällen har Planenheten muntligen framfört att en omklassificering inte ter sig möjlig p g a husets utformning och allmänna skick, och att det är olämpligt att föregripa det kommande planarbetet.
Slutsats

I en kommande detaljplan ska möjligheterna för framtida byggande och fastighets-bildning utredas, tillsammans med frågan om den tekniska försörjningen inom hela det aktuella området. Planarbetet ligger, enligt utredningen ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo” som godkändes av kommunstyrelsen 2001-02-19, några år framåt i tiden. I avvaktan på det kommande planarbetet anser planenheten att det saknas skäl för en planändring för Velamsund 1:272, i syfte att möjliggöra permanent-bebyggelse eller fastighetsbildning. Begäran om planändring bör därför avslås.
De nya områdesbestämmelserna medger en smärre utbyggnad, under en övergångsperiod fram till detaljplaneläggning.
Planenheten

Micaela Lavonius

Planchef
Bilagor:
Korrespondens med fastighetsägaren sommaren 2004
Kopia av Underrättelse till fastighetsägare m fl i samband med upprättande av OB 16
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