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Mötesanteckningar från samrådsmöte, Detaljplan Mensättra 1:23 m.fl, Abborrvägen, 14 juni 2004, kl 18.30-ca 20.45
Observera att eventuella yttranden avseende planförslaget måste inkomma skriftligen senast innan utställningstidens utgång, för att senare ge rätt att överklaga planen.
Deltagare

Alexander Erixson

Stadsbyggnad, planarkitekt

Jonas Nylander

Stadsbyggnad, exploateringsingenjör
Björn Habenicht

Stadsbyggnad, exploateringsingenjör
Per Johnsson


Stadsbyggnad, gatu- och VA-ingenjör
12 st personer bestående av fastighetsägare inom och utom området samt representanter för väg- och tomtägareförening.
Fråga/påstående: Intrånget inom strandskyddsområde måste sanktioneras av Länsstyrelsen. 
Kommentar: Det är riktigt. Mensättra 1:77 ligger redan idag med en liten del inom strandskyddsområde. Planförslaget föreslår endast en marginell förändring i denna del.
Fråga: Föreslagen förskola är inte känd av de som bor där. När skall den byggas? Den ligger för nära bebyggelse och orsakar ljudstörning. 
Kommentar: Planen har en föreslagen genomförandetid på 15 år. Under denna tid har fastighetsägarna (i dagsläget Nacka kommun) en rätt att bebygga fastigheten. Platsen har bedömts som lämplig för förskoleverksamhet. 
Fråga: Nacka trä bullrar, dessutom bygga en barnstuga, hur har ni tänkt? Varför lägger ni en barnstuga vid bostadsbebyggelse?
Kommentar: Avseende buller från Nacka trä är det Miljö, folkhälsa och säkerhet som handlägger dessa frågor samt i vissa fall även polisen (anm. lokala ordningsföreskrifter). Behovet av barnstugor finns och den föreslagna platsen har bedömts som lämplig för detta ändamål. 
Fråga: Tomtstorleken är föreslagen till 1200 kvm. Hur har det beslutats? 1200 kvm är för litet, blir för hopklämt. 
Kommentar: 1200 kvm har bedömts som en för området lämplig tomtstorlek och en tillräckligt stor tomt för föreslagen permanentbebyggelse. 
Fråga: Varför får inte alla köpa till mark för att möjliggöra styckning av fastigheten?
Kommentar: Det har bedömts som rimligt med tanke på föreslagen exploatering på Abborrv södra sida att möjliggöra för ytterligare en tomt på norra sidan men samtidigt inkräkta så lite som möjligt på naturområdet.
Fråga: Det är inte prickad mark mellan fastigheterna och mot naturområdet, gäller 4,5 m avstånd till tomtgräns där?
Kommentar: Ja.
Fråga: När vet man när det skall byggas på Men 1:23 och om det blir en eller två våningar där? Två våningar är för högt. Hur högt får man bygga?
Kommentar: Planen anger en eller två våningar 560 kvm byggnadsarea. Med största sannolikhet kommer två våningar att byggas. När det blir av går ej att uttala sig om nu. Byggnadshöjden för tvåvåningshus är 7 m plus 2,5 m till nock det vill säga 9,5 m totalhöjd.
Fråga: Kan man definiera antalet huskroppar i planen avseende Men 1:23? Jmfr illustrationsplanen.
Kommentar: Det står i plan- och genomförandebeskrivningen hur byggnationen är tänkt men det är inte styrande. Det är möjligt att definiera  antalet byggnader på fastigheten men det är en avvägningsfråga hur detaljerad repektive flexibel en detaljplan skall vara. 
Fråga: Varför är inte Men 1:23 normala villatomter?

Kommentar: Det har bedömts att föreslagen exploatering kommer fungera väl på aktuella fastigheten. (Anm. I förra planförslaget var byggnadsarean angiven till 1000 kvm för Men 1:23, vilket i samrådsskedet ansågs vara för stor byggrätt)
Fråga: Är komplementbyggnader också möjliga att bygga i två våningar?
Kommentar: Nej, högsta tillåtna byggnadshöjd för uthus och garage är föreslagen till 2,7 m.  Det är definitivt lämpligt att ändra i planbestämmelsetexten till att stå komplementbyggnad, så att lika terminologi används vilket  förtydligar läsningen.
Påstående: Det är inte ovanligt i Nacka att styra utformningen hårdare i planbestämmelserna.
Kommentar: Ja det är riktigt att det finns en variation avseende detta. I detta fallet är det till stora delar befintlig bebyggelse med olika utformning vilket kan tala för en mindre styrd plan i detaljutformningen.
Fråga: Avseende utfartsförbudet, är det möjligt att ändra föreslagen plats för utfart?
Kommentar: Det är viktigt att som fastighetsägare vara aktiv och påpeka detta om det är så att man önskar sin utfart i ett annat läge där utfartsförbud är föreslaget.
Fråga: Kan man söka marklov och fylla ut för att placera huset högre, i första hand med tanke på tillkommande bebyggelse vid Abborrvägen? Finns det någon gräns för hur mycket man får fylla ut?
Kommentar: Bygglovansökan hanteras av Byggenheten som gör en bedömning huruvida utformning, placering, markanpassning mm är lämplig eller ej. Det finns inte någon gräns för hur mycket markutfyllnad som får göras men i planens syfte är angivet att byggnader skall anpassas utifrån befintlig terräng och nivåskillnader så långt som möjligt tas upp med sockel, källare eller sutterängvåning.
Fråga: Kommer tillkommande bebyggelse vid Abborrvägen synas från Abborrträsk. 
Kommentar: Befintliga markförhållanden är sådana att terrängen i nord-östlig riktning går upp mot vattendelaren för att sedan slutta ner mot Abborrträsk. I detta parti är dessutom växtligheten tät både med barr och lövträd. Det bedöms inte som att tillkommande bebyggelse kommer att synas.
Fråga: Varför planläggs inte Men 1:90 på Eriksviksvägen? När kan det ske?
Kommentar: Men 1:90 är inte tänkt att ingå i planområdet. Det går inte att säga när det kan tänkas ske.
Stadsbyggnad 
Planenheten
Alexander Erixson
Planarkitekt
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