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SAMMANFATTANDE MILJÖBEDÖMNING

Miljökonsekvensbeskrivningen syftar till att beskriva effekterna för miljö- , hälso- och naturresursfrågorna av en utbyggnad enligt planförslaget. 

Planbestämmelser införs för att i möjligaste mån minska negativ påverkan på landskapsbilden bl.a. har bestämmelser om dagvattenhantering och skydd av för landskapsbilden värdefull vegetation införts.

Ett tidigare oexploaterat område av lövskogstyp i direkt anslutning till det planerade naturreservatet Abborrträsk kommer att bebyggas.

Området föreslås delvis byggas ut i enlighet med översiktsplanens riktlinjer. Där har den övergripande bedömningen om områdets lämplighet för bostadsbebyggelse gjorts. Den oexploaterade naturmarken som föreslås bebyggas redovisas som naturmark i översiktplanen.

Bullret i hela området understiger de riktvärden för buller som gäller idag. 

Luftkvaliteten i området är godtagbar då beräkningar visar att halterna av föroreningar som är skadliga för hälsan understiger de värden som anges i miljökvalitetsnormerna. 

Utsläppen av föroreningar till grundvatten och ytvatten kommer att minska i och med att området ansluts till det kommunala nätet, vilket innebär en minskat miljöbelastning.

Konsekvenser för miljö och hälsa på grund av planen blir begränsade.

Miljökonsekvensbeskrivningen visar att möjligheterna att styra utvecklingen i riktning mot långsiktighet är begränsad. Planförslaget lägger dock inga hinder för en långsiktigt hållbar utveckling. Fastighetsägarnas möjlighet och vilja i bygg- och brukarskedet till miljöanpassning blir avgörande för slutresultatet.

BAKGRUND

Planen bedöms inte ge en betydande påverkan på miljö, hälsa, hushållning med mark och vatten eller andra resurser. Denna MKB är därmed inte upprättad enligt Plan- och bygglagens formella krav utan följer det beslut som Nacka kommunfullmäktige beslutat 1990 om att miljökonsekvensbeskrivningar ( MKB ) ska tas fram vid planläggning. 
Miljökonsekvensbeskrivningen syftar till att beskriva effekterna för miljö-, hälso- och naturresursfrågorna av utbyggnad enligt planförslaget. Området föreslås utnyttjas huvudsakligen för permanentbostäder. 

De frågor som bedöms som särskilt viktiga att beskriva samt hitta bra lösningar för är att bebyggelsen i möjligaste mån anpassas till de naturliga förutsättningarna med minsta möjliga ingrepp i naturmark. 

Arbetet med MKBn pågår parallellt med framtagandet av planförslaget och syftet är att åstadkomma ett bättre beslutsunderlag och att öka förståelsen för miljö-, hälso- och naturresursfrågorna.

Planering och byggande i Sverige skall ske utifrån ett hållbart perspektiv och planprojekt skall prövas mot uppställda miljömål, miljökvalitetsnormer och riktvärden; kommunala, regionala och nationella. De kommunala underlagen utgörs av Översiktsplanen (ÖP) från 2002 samt kommunens övergripande mål. Enligt översiktsplanen anges markanvändning för enbostadshus och söder om Abborrvägen naturmark, skyddad genom reservatsbildning. 

Miljökonsekvensbeskrivningen har tagits fram av miljöbevakare Birgitta Held-Paulie, landskapsarkitekt Åsa Wilke samt ingenjör Per Johnsson.

Den sammanfattande miljöbedömningen skall ses som en mer fristående bedömning och är skriven för att tjäna som ett underlag för beslutande nämnd i dess roll som bl.a. miljönämnd.

MILJÖKONSEKVENSER OCH FÖRSLAG TILL ÅTGÄRDER

LANDSKAPSBILD 

Nuläge

Området är kuperat och av typisk Nackakaraktär med påtagliga nivåskillnader, tydliga inslag av naturmark och berg i dagen. Det aktuella landskapsavsnittet är delvis starkt exponerat från den livligt trafikerade Värmdövägen och även från Gustavsviksvägen. Några fastigheter har försummats under senare år, vilket ger området ett delvis ovårdat intryck

Konsekvenser och åtgärder

Planerad nybebyggelse kommer att påverka landskapsbilden, då förslaget innebär en förtätning inom delar av området samt att inslaget av småskalig fritidshusbebyggelse på sikt kommer att försvinna och ersättas av permanentbebyggelse i annan skala. 

Delar av dagens landskapsbild ges möjligheter att kunna bevaras genom att visst skydd för vegetationen införs. Kommande markförändringar vid byggnation kan medföra att för landskapsbilden viktiga höjdformationer förändras eller försvinner. För att undvika detta anger planens syfte att ny bebyggelse skall anpassas till befintlig terräng och nivåskillnader tas upp med förhöjd sockel, källare eller suterrängvåning. 

Slutsatser: Planerad bebyggelse kommer att påverka landskapsbilden. Delar av dagens landskapsbild ges möjligheter att kunna bevaras genom att visst skydd för vegetationen införs, samt att planens syfte anger att ny bebyggelse skall anpassas utifrån befintlig terräng.
NATURMILJÖ OCH REKREATION

Nuläge

Området innehåller inga kända lokaler (biotoper) för hotlistade växt- eller djurarter. För området värdefull vegetation finns framförallt i branter och sluttningszoner. Vid slutet av Abborrvägen i entrén till naturområdet finns ett parti med lövskog.
Enstaka lövträd av god kvalitet förekommer inom hela planområdet liksom en del fina tallar av solitärkvalitet. På de känsliga hällmarkerna finns mindre bestånd av den för Nacka så karaktäristiska hällmarksskogen. Fuktiga partier finns framförallt i anslutning till den planerade tomten för förskola. Då området till stor del utgörs av äldre tomtmark, förekommer även inslag av kulturväxter. 

Området är särskilt ekologiskt känsligt i de delar som omfattas av rena hällmarker och hällmarkstallskog. Dessa marker är känsliga för såväl slitage som förändringar i vattenförhållandena. Även de något fuktigare områdena är slitagekänsliga.

Rådjur och hare trivs på de stora tomterna, liksom många fågelarter. De gamla träden är utmärkta miljöer för insektslivet. Ett viltstråk från Abborrträsket mot naturområdet öster om Gustavsviksvägen passerar i anslutning till korsningen mellan Gustavsviksvägen och Eriksviksvägen  

Planområdet är av intresse för närrekreation och rörligt friluftsliv och som en av entréerna till de inre delarna av naturområdet vid Abborrträsk samt till det välfrekventerade närströvområdet öster om Gustavsviksvägen.
Konsekvenser och åtgärder

Inga kända lokaler för hotlistade växt- eller djurarter tas i anspråk. De nya tomterna vid slutet av Abborrvägen ligger förutom ett område om ca 25 kvm utanför strandskyddsområde. De ligger söder om vattendelaren och påverkar därmed inte sjöns tillrinningsområde. Kvartersmarken går delvis in i ett område av lövskog som är en mindre vanligt förekommande biotop i området. Exploateringen kan uppfattas som intrång i naturområdet genom att de är förlagda till en smalare del av detta.
Genom att de flesta av tomterna är relativt stora samt genom att lovplikt för trädfällning har införts i känsliga partier, skapas förutsättningar för att i övrigt bevara den biologiska mångfalden i området och underlätta arternas spridningsmöjligheter.

Arealen allmänrättsligt tillgänglig naturmark kommer att minska då delar av naturmarken vid Abborrvägens slut föreslås bli kvartersmark. 
Slutsats: Inga kända lokaler för hotlistade växt- eller djurarter tas i anspråk. De nya tomterna vid slutet av Abborrvägen ligger utanför strandskyddsområde (förutom ett mindre intrång om ca 25 kvm) och vattendelare. Kvartersmarken går delvis in i ett område av lövskog, vilket är en mindre vanligt förekommande biotop i området.  Arealen allmänrättsligt tillgänglig naturmark kommer att minska då delar av naturmarken vid Abborrvägens slut föreslås bli kvartersmark.

Lovplikt för trädfällning har införts i känsliga partier vilket bidrar till att bevara den biologiska mångfalden i området och underlätta arternas spridningsmöjligheter.

VATTEN, AVLOPP OCH DAGVATTEN

Nuläge

De flesta fastigheterna inom planområdet är anslutna till kommunalt vatten- och avlopp. Några fastigheter har enskilda vatten och avloppsanläggningar. Standarden på de enskilda anläggningarna varierar från mycket enkel standard till anläggningar som uppfyller dagens krav. 

Dagvatten från planområdet avrinner mot Sågsjön via öppna diken och kulvertar. Dagvattnet förorenas av spillvatten från bristfälliga enskilda avloppsanläggningar som på sina håll orsakar risk för påverkan av grundvattnet. Även andra föroreningar tillförs dagvattnet via luftnedfall samt regn- och smältvattnets kontakt med t.ex. vägar, byggnader, infarter och trädgårdar.

Konsekvenser och åtgärder

Planen förordar anslutning till kommunalt vatten och avlopp med ett LTA-system (lättrycksavlopp), vilket är utbyggt inom planområdet. Detta innebär grunt förlagda ledningar i isolerlåda med värmekabel. De grunt förlagda ledningarna och små rördimensionerna ger möjlighet till begränsade ingrepp i naturen inom enskilda fastigheter och allmän platsmark. 

Planförslaget medför att dagvattenavrinningen från området ökar i och med att arealen hårdgjorda ytor ökar ( ex. antalet tak, infarter, uthus). Detta innebär en snabbare avrinning från området med ökande momentana flöden i diken och ledningar. Avledning av dagvatten kommer även framöver huvudsakligen ske i öppna diken. Öppna diken har en viss utjämnande effekt av flödena samtidigt som en viss reducering sker av närsalter och föroreningar. I planförlaget anges en planbestämmelse om att dagvattnet så långt som möjligt ska infiltreras på enskild tomtmark. 

De föroreningar som idag tillförs dagvattnet från enskilda avloppsanläggningar kommer att upphöra i och med fastigheterna ansluter till kommunalt VA. Planen möjliggör permanentboende på alla fastigheter vilket kommer att resultera i mer trafik inom området. Dagvattnets innehåll av föroreningar som orsakas av trafiken kommer därmed att öka men bedöms inte ge någon betydande påverkan på miljön. 

Ska området behålla sina naturgivna förutsättningar är det därför viktigt att förändringar inom fastigheterna utförs med varsamhet och en förståelse för förändringarnas konsekvenserna. 

Slutsats: Detaljplaneförslaget innebär en minskad belastning på grund- och ytvatten.

TRAFIK

Nuläge

Kollektivtrafik trafikerar Gustavsviksvägen samt Värmdövägen, med hållplatser på nära gångavstånd.
Konsekvenser och åtgärder

Planen möjliggör permanentboende på alla fastigheter vilket kommer att resultera i marginell ökning av  trafik inom området. 

Den lokala vägen rustas upp om det behövs och förses med vändplan. Vägens bärighet skall förbättras så att bärighet enligt Anläggnings AMA 98 uppnås. 

BULLER

Nuläge

Enligt trafikbullerkartläggning utförd av miljö, folkhälsa och säkerhet är fastigheten som genomfördes i Nacka kommun 1991( ingen påtaglig förändring har skett sedan dess) har samtliga fastigheter inom planområdet bullervärden som understiger riktvärdet på 55dB(A).

Nacka Trä genererar industribuller. Bullernivåer är uppmätta av enheten för Miljö, folkhälsa och säkerhet, Nacka kommun (se bilaga).  Vid nyetablering av industri finns riktvärden angivna av Naturvårdsverket vilka inte bör överskridas. Riktlinjerna är möjliga att tillämpa även vid omvänt förhållande dvs nyetablering vid befintlig industri.
Konsekvenser och åtgärder

Fastigheten Mensättra 1:74 utsätts delvis för bullernivåer högre än 55dB(A). Denna del av fastigheten markeras med kryss och får endast bebyggas med uthus. Då fastigheterna successivt kommer att bebos permanent innebär detta en ökad trafik och därmed även ökad bullernivå inom området.

Bullernivån för samtliga fastigheter där byggrätt medges för bostadshus kommer dock att ligga under riktvärdet på 55 dB(A).

Avseende industribuller från Nacka Trä kan åtgärder behöva vidtas vid nyetablering i form av t ex kan en bullerskärm mot förskolefastigheten.
Slutsats: Bullervärden inom planområdet som medges för bostadshus kommer att understiga nu gällande riktvärden.

Industribullervärden kan komma att medföra att åtgärder måste vidtas vid nyetablering av förskola.
LUFTFÖRORENINGAR

Fakta luft

Halten av luftföroreningar i utomhusluften beror huvudsakligen på förbränningsrelaterade föroreningar, slitage från vägbanan och bromsar, utsläppens omfattning i tid och rum men också på utspädningsförhållanden. Även topografin har betydelse. Kvävedioxid ökar luftrörens känslighet och försämrar lungornas funktion. Friska personer reagerar först vid höga halter medan till exempel astmatiker, pollenallergiker och personer med bronkit är känsligare. Partikelhalten i luften påverkar luftvägarna och hjärt- och kärlsystemet. Undersökningar visar även på kopplingar till lungcancer. Effekten på hälsan verkar vara proportionell mot partikelhalten. Bensen är ett flyktigt ämne som kan orsaka leukemi. Miljökvalitetsnormer (MKN) är bindande nationella föreskrifter vilka har utarbetats i anslutning till miljöbalken. MKN är till för att skydda hälsan. Vid planering och planläggning skall kommuner och myndigheter ta hänsyn till MKN. I plan- och bygglagen (PBL 2 kap 2 §) anges bl.a. att planläggning inte får medverka till att MKN överskrids. MKN anger de föroreningsnivåer som människor kan utsättas för utan olägenheter av betydelse, eller miljön kan belastas med utan fara för påtagliga olägenheter. 

Nuläge och utbyggnadsförslaget

En ökad permanentbosättning innebär ett större bilinnehav och mer trafik såväl inom planområde som inom andra delar av kommunen. Samtliga nu gällande miljökvalitetsnormen för luft bedöms att klaras inom planområdet Vid gränsen mot Stockholm visar beräkningar att det i framtiden kan bli svårt att klara miljökvalitetsnormen för kvävedioxid och partiklar. Det är därför angeläget att vid planläggning av omvandlingsområdena i Nacka även beakta behovet av infartsparkeringar i närheten till bra kollektivtrafiklägen.
	Slutsats: Samtliga nu gällande miljökvalitetsnormen för luft bedöms att klaras inom planområdet.

Vid planläggning av omvandlingsområdena i Nacka är det angeläget att beakta behovet av infartsparkeringar i bra kollektivtrafiklägen.


RADON

Nuläge

Planområdet klassas i markradonundersökning som utfördes 1990 som normalriskområde. Detta innebär att området i huvudsak består av berggrund och moränmark med normal radioaktivitet. Detta betyder dock inte att radonproblem i befintlig bebyggelse inte förekommer. Hus som är byggda på större lager av sprängsten och/eller är otäta i grundkonstruktionen kan ändå ha problem med förhöjda radonhalter.

Konsekvenser och åtgärder

Risken för radonproblem i bostäder vid utbyggnad av området bedöms som liten. Vid nybyggnation bör dock markförhållandena besiktigas alternativt utförs grundläggning med radonsäkert utförande.
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