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Bullerutredning / Mätrapport                                                     Mensättra 1:84, Gustavsviksvägen 10. Planerad Förskola
Bakgrund och förutsättningar
Inom rubricerad fastighet planeras en förskola. På fastigheten intill denna har Nacka Trä sin verksamhet. Denna verksamhet ger upphov till buller av varierande styrka och omfattning. Ett flertal bullerkällor förekommer, exempelvis dieseldrivna truckar, slammer och slag vid hantering av virke samt fläktbuller från ventilationsanläggningar och spånsug inklusive pelletsanläggning.
I syfte att klarlägga vilka ljudnivåer som förskoletomten exponeras för, genomfördes en ljudnivåmätning den 24 augusti e.m. under 2 timmar för att registrera den ekvivalenta (genomsnittliga) ljudnivån från Nacka Trä. 

Mätpunkten valdes i förskolefastighetens norra gräns, ett par meter från grannfastighetens hörn (Mensättra 1:83). Mätpunkten framgår av bilagd karta.

Förekommande ljudkällor under mättiden var: Spånsug med cyklon - igång nästan hela tiden.

Allmänventilation till såg och hyvleri – hördes knappt

Maskiner i hyvleriet igång intermittent samtidigt med spånsug, södra porten öppen till hyvleri.

Resultat

Den uppmätta ljudnivån inklusive bakgrundsljud var 53 dB(A). Bakgrundsnivån mättes ej men uppskattas vara i storleksordningen 45-48 dB(A). Det innebär att ljudnivån ska reduceras med 0,65 – 1,2 decibel, vilket ger en sänkning av ljudnivån till 52 dB(A).
Jämförelse med aktuella riktvärden

Enligt naturvårdsverkets Råd och Riktlinjer, ”Externt industribuller – allmänna råd”, gäller följande riktvärde vid nyetablering av industri intill bostäder och rekreationsytor i bostäders närhet, samt utbildningslokaler och vårdbyggnader:

Dagtid helgfria måndagar-fredagar
50 dB(A).
Slutsats

Samma riktvärde bör gälla vid motsatt förhållande, dvs om t ex utbildningslokaler planeras intill befintlig industri, dvs 50 dB(A) dagtid måndag-fredag.
Då detta riktvärde överskrids med 2 decibel, kan det var lämpligt att anordna någon form av bullerskydd vid tomtgränsen mot Nacka Trä.

Mats Hedin
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