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Upprättad på Stadsbyggnad april 2004, reviderad augusti 2004

ALLMÄNT

Genomförandebeskrivningen redovisar de organisatoriska, fastighetsrättsliga, tekniska och ekonomiska åtgärder som behövs för ett ändamålsenligt och i övrigt samordnat plangenomförande. Genomförandebeskrivningen har inte någon självständig rättsverkan utan skall fungera som vägledning till de olika genomförandeåtgärderna. Avgöranden i frågor som rör fastighetsbildning, VA-anläggningar, vägar m.m. regleras således genom respektive speciallag.

DETALJPLANEN
Planförslaget förutsätter enskilt huvudmannaskap för allmän plats. Planförslaget syftar till att möjliggöra bebyggelse för permanentbosättning och att integrera området i kommunens VA-verksamhetsområde, enligt översiktsplanen. 

Planområdet bedöms kunna innehålla cirka 10 tomter för villabebyggelse.

ORGANISATORISKA FRÅGOR

Tidplan

Detaljplanen

Planen beräknas bli antagen under fjärde kvartalet 2004. Utbyggnad av vatten och avlopp (VA) beräknas ske efter det att planen vunnit laga kraft, tidigast 6 månader efter datum för laga kraft. Eventuella besvär kan förlänga tiden med 1-1½ år. 

Genomförande

Enskilt byggande kan ske när vatten- och avloppsledningar samt vägen är utbyggda och fastighetsbildning genomförd. Fastigheterna kan anslutas till det allmänna VA-nätet efter det att förbindelsepunkt är upprättad. 

Genomförandetid

Genomförandetiden föreslås vara 15 år från den dag planen vunnit laga kraft.

Genomförande anläggningar på allmän platsmark

Vatten- och avlopp
Nacka kommun kommer att vara huvudman för de allmänna vatten- och avloppsanläggningarna genom Tekniska nämnden. Nacka kommun är ansvarig för att vatten- och avloppsledningar byggs ut i området. 

El

Boo Energi ekonomisk förening svarar för utbyggnad, drift och underhåll av elektriska ledningar.

Anläggningar på allmän platsmark, ansvarsfördelning och samordning

Eriksviks vägförening är idag huvudman för vägen. För genomförandet föreslås att inom Eriksviks vägförening bildas en sektion inom vilken de fastigheter som ligger inom planområdet ingår. Eriksviks vägförening förvaltar sektionen och är den juridiska person som företräder sektionen. Genom förrättning bildas en anläggningssamfällighet. Sektionen ansvarar för förbättring och utbyggnad av vägar och för att de krav som ställs i detaljplanen och i anläggningsförrättningen uppfylls. 

Projektering och utförande av arbetet för vatten- och avloppsledningar och arbetet med upprustning av vägen förutsätts samordnas, eftersom det medför fördelar för kvalitén på de blivande anläggningarna och därmed lägre totaltkostnader. För att samordning ska kunna ske krävs att ett avtal upprättas mellan Nacka kommun och vägföreningen. Avtalet bör omfatta såväl grundundersökning som projektering, upphandling och utbyggnad. I avtalet regleras hur samarbetet ska organiseras, ambitionsnivå samt principer för kostnadsfördelning mellan kommunen och föreningen. 

Byggande på tomtmark

Respektive fastighetsägare svarar för byggande inom kvartersmark.

Genomförandeorganisation

Erforderliga markupplåtelser, rättighetsupplåtelser, gemensamhetsanläggningar m.m. för genomförande av de enskilda anläggningarna på allmän platsmark regleras i anläggningsförrättningen. Ansökan om sådan förrättning kan göras av vägföreningen, av enskild fastighetsägare inom planområdet eller av kommunen. Förrättningen kan genomföras först när detaljplanen vunnit laga kraft. Om fastighetsägarna inom området gemensamt vill tidigarelägga några undersökningar eller andra arbeten kan det lösas genom civilrättsliga avtal utanför förrättningens ram.

Fastighetsbildning m.m.

Fastighetsbildningsfrågor, inrättande av gemensamhetsanläggningar och andra fastighetsrättsliga frågor handläggs av lantmäterimyndigheten i Nacka kommun.

Bygglov och bygganmälan
Ansökan om bygglov inlämnas till områdesnämnden i Boo. Till områdesnämnden lämnas även bygganmälan innan byggstart och efter godkänt bygglov. Samråd i bygglovfrågor kan ske med Stadsbyggnad, bygglovenheten. Nybyggnadskarta kan beställas hos lantmäterienheten på Stadsbyggnad.

FASTIGHETSRÄTTSLIGA FRÅGOR

Fastighetsbildning, fastighetssamverkan

Fastighetsbildning inom kvartersmark sker på initiativ av fastighetsägarna själva. Åtgärder som enbart berör en enskild fastighet, t.ex. avstyckning, kan endast sökas av den fastighetsägaren. Åtgärder som berör två eller flera fastighetsägare, fastighetsreglering eller inrättande av gemensamhetsanläggning, kan sökas av någon av fastighetsägarna. 

Gemensamhetsanläggning

För fördelningen av kostnaderna för utbyggnaden av anläggningar på allmän platsmark måste en anläggningsförrättning genomföras. I denna ska bestämmas vilka fastigheter som ska delta och vilka andelstal för utförande och drift varje fastighet ska åsättas. Genom anläggningsförrättningen tas beslut om bildandet av en gemensamhetsanläggning. Denna utgörs av anläggningarna på allmän platsmark. I anläggningsförrättningen ingår även beslut om bildande av anläggnings-samfällighet, i det här fallet kommer denna att utgöras av Eriksviks vägförening.

TEKNISKA FRÅGOR

För utbyggnad av bostadsbebyggelsen krävs att vägarnas standard och trafiksäkerhet förbättras. Bygglov får inte ges förrän en acceptabel standard och bärighet enligt Anläggnings AMA 98 uppnåtts. 

Fastigheterna kommer att anslutas till kommunalt vatten och avlopp.

EKONOMISKA FRÅGOR
Kostnaden för om- och nybyggnad av vägarna kommer att belasta fastigheterna inom planområdet. Fördelningen av dessa kostnader kommer att beslutas om i anläggningsförrättningen. Kostnaden ska enligt anläggningslagen fördelas efter nytta. Kostnadens storlek är i dagsläget uppskattat till cirka 1,3 miljoner kronor vilket baseras på kommunens erfarenhet vid utbyggnad i jämförbart område med kommunalt huvudmannaskap. Moms tillkommer vid enskilt huvudmannaskap. I beräkningen ligger antagandet att hela vägen, ca 300 meter, behöver skiftas ur och byggas om. Antagen vägbredd är 3,5 meter med mötesmöjlighet. 

Driftkostnader

Fastighetsägarna betalar en årlig avgift till vägföreningen. Kommunen lämnar ett årligt bidrag på 500 kronor till permanentboende.

Vatten och avlopp

Kostnaden för kommunalt vatten och avlopp tas ut enligt gällande VA-taxa. Debitering sker när anslutningspunkt finns upprättad i gatan. Anläggningsavgiften för anslutning till kommunalt vatten och avlopp med LTA-system (lätt tryckavlopp) är enligt 2004 års taxa ca 104 000 kronor för en bebyggd fastighet om 2000 m². Härtill tillkommer ledningsdragning på tomtmark. Under vissa förutsättningar löser kommunen in befintliga enskilda va-anläggningar. När fastighetsägaren har installerat pumpenheten och fått denna godkänd återbetalar kommunen 7 885 kronor. Denna summa kan ses som ett bidrag för installationen på fastigheten.

Bygglov

Kostnaderna för bygglov tas ut enligt gällande taxa.

Fastighetsbildning

Ersättningar för nödvändiga marköverföringar på kvartersmark bestäms i första hand genom förhandlingar mellan berörda fastighetsägare. 

Marklösen, markupplåtelse

Kostnaden för marklösen och markupplåtelser (mark, anläggningar och förrättningskostnader) av enskilda anläggningar på allmän platsmark ingår i beslutsunderlaget för fördelning av kostnaderna enligt anläggningslagen.

Kommunal ekonomi

Öster om Munkkärrsvägen planeras nybildande av två fastigheter på kommunal mark. En försäljning av dessa medför en markintäkt på ca två miljoner kronor. 

Den totala utbyggnadskostnaden för det kommunala va-nätet, LTA, har beräknats till ca 1.350.000 kronor exklusive inlösen av befintliga enskilda anläggningar.

Va-intäkterna täcker inte kostnaderna för utbyggnaden utan det blir ett underskott på ca 600.000 kr. Kalkylen förutsätter att va-utbyggnaden samordnas med vägutbyggnaden.
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