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S A M R Å D S R E D O G Ö R E L S E

Detaljplan för Eknäs 1:232 m.fl. Långvägen och Skymningsvägen  i Nacka kommun.

Förslag till beslut

Detaljplaneförslaget ställs ut.

Bakgrund och sammanfattning av förslaget

Syftet med detaljplanen är att göra det möjligt att bygga för permanentbebyggelse samt att införliva området i kommunens VA-verksamhetsområde. 

Sammanfattning av inkomna synpunkter 

Nedan listas de punkter i planförslaget som kommenterats mest i yttrandena. 

· Flera fastighetsägare yrkar på att planarbetet skall avbrytas 

· Flera fastighetsägare framför önskemål om att minska vägbredden för Långvägen till 3,5 meter med mötesmöjligheter istället för 4,5 meter.

· Önskemål framförs om att anpassa takvinkelbestämmelsen till befintliga takvinklar

· Naturstigens utformning ifrågasätts.

· n-bestämmelsen kommenteras och ifrågasätts

· Ändringar av utformningen av prickmark och plusmark på fastigheterna önskas.

Sammanfattning av  ändringarna  som gjorts  inför utställningen

· Vägbredden för Långvägen har ändrats från 4,5 m till 3,5 m med    mötesplatser.

· Bestämmelsen om utfartsförbud har ändrats

· Bestämmelsen om takvinkel har tagits bort

· Gränsen för den plusmarkerade marken har justerats

· Gränsen för prickmarken har justerats

· Byggnadshöjden för barnstugan har ändrats.

· En vändplan vid Skymningsvägen föreslås.

· Naturområdet norr om förskolan har fått en bestämmelse som medger att en lekplats kan anordnas i framtiden.

· Minsta tomtstorlek har ändrats till 800 m2
Planarbetets bedrivande

Planarbetet har bedrivits inom Stadsbyggnad i samarbete med övriga berörda verksamheter och i samråd med fastighetsägarna inom området samt föreningar.

Förslaget till detaljplan har varit utsänt på remiss under tiden 15 dec. 2003 till 23 jan. 2004. Samrådsmöte hölls den 15 jan. 2004.

Redovisning av remissvaren och Stadsbyggnads kommentarer

Fastighetsägare och andra remissinstanser har svarat enligt följande.

Remissvar med tillstyrkan eller utan erinran

1. Kommunstyrelsens arbetsutskott (Bilaga 1) har inte någon erinran mot planförslaget utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka under remissen, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi.

2. AB Storstockholms lokaltrafik (Bilaga 2) har inga synpunkter på förslaget

3. Länsstyrelsen i Stockholms län (Bilaga 3) kan- såvitt nu framkommit -  godta förslaget med hänsyn till de allmänna intressen som anges i 5 kap 22 § PBL.

4. Telia Sonera (Bilaga 4) inget att erinra mot planförslaget

5. Stokab (Bilaga 5), har inget att erinra mot planförslaget

6. HSB Stockholm (Bilaga 6) har inget att erinra mot förslaget, dock med reservationen att man generellt bör beakta behovet av infartsparkeringar i bra kollektvtrafiklägen.

7. Handikapprådets stadsplanegrupp (Bilaga 7) har inget att erinra mot planförslaget.

8. Nacka brandförsvar (Bilaga 8) har inget att erinra ur brand- och risksynpunkt under förutsättning:

· att brandvattenförsörjningen till och i området följer de riktlinjer som anges i vatten- och avloppsföreningens publikation VAV P83. ’

· att de förslag på åtgärder som berör vägnätets standard följs så att utryckningsfordonens framkomlighet tillgodoses

· att rekommenderade uppställda krav gällande maximala avstånd följs.

Planenhetens kommentar: Uppställda krav skall gällande bärighet skall tillgodoses vid projekteringen. Brandposter i erforderligt antal finns i det redan utbyggda området i norr.
Inkomna synpunkter på planförslaget från fastighetsägare

9. Anders och Carina Sanner, ägare till fastigheten 1:151 (Bilaga 9) har lämnat synpunkter på både planförslaget och förslaget till gatukostnadsfördelning. De delar som rör gatukostnadsfördelningen behandlas i en separat samrådsredogörelse.

Ägarna yrkar på att planarbetet avslutas samt dras tillbaka. Som skäl till detta påpekas att flertalet fastighetsägare redan har anslutning till kommunalt vatten och avlopp samt att Långvägen i redan givna bygglov godkänts som tillfartsväg  och därför inte behöver rustas. De menar att planen inte är efterfrågad. 

Vidare motsätter de sig det i planen föreslagna vägområdets bredd och föreslår en minskning till 3,5 meter. De föreslår att vägområdets bredd bör vara 6 m och vid mötesplatser 7 m. De är oroade över att Långvägen kan komma att bli parkeringsplats för bilar hörande till hyreshusen samt LSS-boendet och föreslår att man placerar stenar utmed den blivande LSS-fastigheten för att förhindra parkering där. Fastighetsägarna har tillsammans med ett antal andra fastighetsägare inom planområdet lämnat in ett eget förslag till utformning av Långvägen. 

Fastighetsägarna motsätter sig också föreslagen prick- och plusmarkerad mark samt bestämmelsen om  marklov för trädfällning.  De ifrågasätter markeringen av plusmark på fastigheterna söder om Långvägen och menar att man istället bör markera ett 6 m brett område med prickar, som är vanligt i andra planer. Där det inte är möjligt att placera garage eller andra byggnader pga. topografin anser de att dispens skall ges och att ett staket skall sättas upp för att säkerställa trafiksäkerheten.

Fastighetsägarna motsätter sig det 15 m breda prickmarkerade område som sträcker sig utmed fastigheternas södra sida uppe i skogen. De anser att det strider mot den enskilde fastighetsägarens rätt att disponera sin mark. De menar att man istället borde följa en ekvidistanskurva för att förhindra att bebyggelsen blir för dominant och synlig på långt håll.  Fastighetsägarna anser också att lovplikten för trädfällning måste preciseras och inte gälla generellt. De fåtal intressanta träd det rör sig om anser de måste anges individuellt.

Angående regler för befintlig bebyggelse anser fastighetsägarna att det måste anges i planen att en befintlig byggnad kan byggas ut med bevarad takvinkel. 

Fastighetsägarna bestrider den föreslagna minsta tomtstorleken på 700 m2. De anser att byggrätten bör anges i förhållande till fastighetens storlek t.ex. 1/5. De anser att fastigheterna utmed Långvägens norra del bör få en minsta tomtstorlek på 1200 kvm. De påpekar också att styckningrätten bör gälla varje specifik fastighet och inte som nu en grupp av fastigheter.

Fastighetsägarna motsätter sig också den föreslagna naturstigens utformning. De menar att stigen inte leder någonstans och därför inte bör ingå i planen. De anser att förslaget medför alltför stora ingrepp på fastighetsgränser och utformningen av naturområdet. 

De bestrider också den föreslagna höjden på barnstugan Eknäs 2:48. De menar att nockhöjden skall sänkas.

Fastighetsägarna anser att en del av den totala kostnaden för ombyggnaden av Långvägen skall finansieras av kommunen genom va-utbyggnaden. 

I övrigt anser fastighetsägarna att en alternativ lösning för trafikföringen bör ordnas. En ny infart från Sockenvägen föreslås norr om hyreshusen, dessutom föreslås en ny avspärrning av Skymningsvägen i höjd med LSS-boendet.

Planenhetens kommentar: Detaljplanen kan inte styra det som redan hänt i området utan syftar till att skapa en god miljö i framtiden. Stadsbyggnad ser ett starkt behov av att ta fram en detaljplan för området. Det är endast i en detaljplan som större förändringar, som t.ex. väg- ombyggnaden kan regleras. Detaljplanen har utformats med beaktande av befintlig miljö och de bygglov som redan givits i området.

Gällande VA-försörjningen i området kan konstateras att ett flertal fastigheter inte är anslutna till kommunalt vatten och avlopp.

Inför utställningen har en omprojektering av Långvägen gjorts där vägbredden minskats till 3,5 meter med mötesmöjligheter. Vägområdet, dvs. vägens bredd plus sidoområden och diken osv. har följaktligen också minskats. Anledningen till att vägområdet inte kunnat minskas i den utsträckningen fastighetsägarna önskat för hela vägsträckan är att de topografiska förutsättningarna kräver slänter och plats för att ta hand om dagvatten. Intentionen har dock varit att tillmötesgå fastighetsägarnas synpunkter i så stor utsträckning som möjligt i denna fråga.

Parkering för LSS- boendet skall ske på den egna fastigheten. I och med bredd-minskningen av Långvägen kommer möjligheten att parkera utmed vägen att minska. 

Prick- och plusmarkeringarna är ändrade i det omarbetade planförslaget. 

Marklov för trädfällning gäller inte generellt i denna plan utan endast för n-markerade områden. Carina och Anders Sanners fastighet omfattas t.ex. inte av marklov för trädfällning. 

Bestämmelsen om takvinkel har tagits bort i det omarbetade förslaget. Det innebär att eventuella tillbyggnader kan ske med samma takvinkel som befintligt hus.

Önskemål från fastighetsägare med delbara fastigheter om att minska antalet blivande fastigheter har lett till en ändring i planförslaget. Det innebär att den minsta tomtstorleken kan ökas något. Minsta tomtstorlek är i det nya planförslaget 800 m2. Möjligheten att dela har i utställningsförslaget angivits specifikt för varje fastighet i de fall där planen inte låser nuvarande indelning.

Naturstigens läge har inte ändrats inför utställningen. Stadsbyggnad anser att det finns ett behov av en genväg österut från detta område. Stigen har uppkommit spontant och leder vidare mot bostadsområdet i öster samt naturområdet. Det finns branta passager öster om planområdet, dessa kan kompletteras med trappor eller liknande i ett senare skede om behov finns. Eftersom stigen idag går rakt över en privat obebyggd fastighet föreslås att stigen flyttas norrut och att fastighetsreglering sker för att skapa minsta möjliga intrång/ insyn på privata fastigheter. 

Nockhöjden på barnstugan har minskats, samrådsförslaget var felaktigt i denna punkt. 

Va-utbyggnaden tar, precis som fastighetsägarna påpekar, normalt en del av kostnaderna för vägutbyggnaden eftersom ledningarna kommer att förläggas i gatan. Fördelningen av kostnader mellan väg- och va-utbyggnad regleras enligt mät- och ersättningsregler enligt Anläggnings AMA-98. Det innebär att va-utbyggnaden står för kostnaderna under underkant av bunden asfaltsbeläggning för de delar av vägen där vatten och avlopp läggs ned.

Stadsbyggnad anser inte att det är lämpligt att bygga en ny infart till området från Sockenvägen. Den fyrvägskorsning som används för infart till området bör istället ses över för att skapa en mer trafiksäker miljö. Någon typ av hastighetsdämpande åtgärder bör skapas, t.ex. en rondell, en avsmalning eller en upphöjning av Sockenvägen i höjd med korsningen. Någon finansiering för att förbättra trafiksäkerheten finns ej. Ett alternativ är att ta med åtgärderna i gatukostnadsutredningen för detta område. Det är dock inte skäligt att fastighetsägarna i detta relativt lilla område skall stå för dessa kostnader. Planenheten har informerat Infrastrukturenheten i kommunen om behovet av en översyn av trafiksäkerheten i området. Åtgärderna avses finansieras genom framtida budgetar för trafiksäkerhetsåtgärder.

10.  Karin Sigstam och Peter Dutina (Bilaga 10), ägare till fastigheterna 1:101 och Eknäs 1:102 har synpunkter på planförslaget samt fördelningen av gatukostnader. De delar som rör gatukostnadsfördelningen behandlas i en separat samrådsredogörelse. Fastighetsägarna lämnade också in ett yttrande innan samrådsmötet med frågor att besvara inför mötet. Skrivelsen bilägges samrådsredogörelsen okommenterad. (Bilaga 11)

Fastighetsägarna har samma yrkande gällande att planarbetet bör avbrytas som fastighetsägarna under punkt nr 8 ovan. 

Fastighetsägarna motsätter sig att lovplikt för trädfällning införs.

Fastighetsägarna motsätter sig också att bergknallen på Eknäs 1:102 punktprickats. De anser att det enskilda intresset att fritt kunna förfoga över sin mark är större än det allmänna intresset att låta bergknallen förbli obebyggd.

Fastighetsägarna föreslår att ombyggnaden av Långvägen skall utredas ytterligare De anser att vägen är en viktig del i områdets karaktär. Tillsammans med kostnadsaspekten gör det att fastighetsägarna föreslår att vägens bredd minskas till 3,5 meter med mötesmöjligheter. 

Fastighetsägarna motsätter sig utformningen av den föreslagna naturstigen. De anser att man inte skall slösa pengar på en stig som inte leder någonstans. 

I övrigt så föreslår fastighetsägarna en annan lösning gällande avstyckningsmöjligheter för de aktuella fastigheterna än planförslaget.

Fastighetsägarna anser också att eventuella tillbyggnader av befintliga byggnader skall kunna ske med samma takvinklar som befintliga byggnader.

Planenhetens kommentar: Gällande yrkandet på att planarbetet skall avbrytas, kommentarerna om naturstigens utformning, takvinkelbestämmelsen samt Långvägens bredd hänvisas till kommentarerna till punkt 8 ovan.

Stadsbyggnad har efter inventeringar på plats på bergknallen tillsammans med fastighetsägarna delvis ändrat på gränserna för prickmarkeringen. Med tanke på framtida placering av hus på den nybildade fastigheten bakom knallen anser Stadsbyggnad att behovet av att skydda berget och vegetationen är stort. Inte minst för att skydda de privata zonerna runt det befintliga och det tillkommande huset. En mindre del har dock givits en plusmarkering vilket innebär möjlighet att placera ett lusthus eller motsvarande.  

Den lösning gällande fastighetsindelningen som fastighetsägarna visat anser Planenheten är bra och planförslaget är ändrat i enlighet med förslaget och redan genomförd fastighetsreglering.

11.  Jörgen I. Svensson och Lena Svensson Dahl ägare till fastigheten Eknäs 4:15 (Bilaga 12) har synpunkter på planförslaget samt fördelningen av gatukostnader. De delar som rör gatukostnadsfördelningen behandlas i en separat samrådsredogörelse. 

På fastigheten finns en gammal vattentäkt, med pump. Fastighetsägarna vill att denna bevaras. 

Ägarna vill att granarna som växer utmed fastighetens södra sida skall bevaras, alternativt ersätts med en likvärdig beväxning vad gäller höjd och bredd.

Fastighetsägarna anser att prickmarkeringen utmed Långvägen skall göras smalare för att medge en ny byggnad.

Fastighetsägarna ansluter sig till ovanstående krav på en omarbetning av planförslaget för att minska Långvägens bredd.

Fastighetsägarna motsätter sig att området i den norra delen av fastigheten prickas. Dessutom anser de att man inte skall införa förbud att fälla träd.

Planenhetens kommentar: Brunnen kommer i det omarbetade förslaget att kunna bevaras. Vägslänterna har flyttats söderut och kommer inte att inkräkta på brunnens läge.

Gällande granarna så skall man vid utbyggnaden av vägen försöka spara dem, men eftersom granar är särskilt känsliga för förändringar så kan kommunen inte garantera att de inte kommer att påverkas.

Prickmarkeringen har tagits bort i fastighetens norra del, området omfattas endast av skydd för vegetationen. Anledningen till bestämmelsen är för att skydda landskapsbilden. Bestämmelsen innebär inte förbud mot trädfällning utan att marklov krävs för att fälla träd med en diameter större än 15 cm 1,3 meter över marken. Ett sex meter brett område utmed Långvägen är prickmarkerat av trafiksäkerhetsskäl.

För kommentarer på övriga synpunkter hänvisas till planenhetens svar på kommentar 8 ovan.

12.  Iwona och Janusz Grabowski ägare till fastigheten Eknäs 1:150 (Bilaga 13) vill ges möjlighet att dela fastigheten i två. De menar att båda sidorna av Långvägen skall ges samma möjlighet till att dela fastigheterna som övriga Eknäs. De planerade gatukostnaderna skulle på så sätt kunna fördelas mellan ett större antal fastigheter.

Fastighetsägarna har också lämnat synpunkter på fördelningen av gatukostnader. Dessa kommenteras i en separat samrådsredogörelse.

Planenhetens kommentar: Ingen av fastigheterna söder om Långvägen är möjliga att dela enligt planen. Anledningen är att topografin gör det svårt att möjliggöra tillfarter och lämpliga byggbara tomter. De fastigheter norr om Långvägen ges samma möjlighet att delas som nuvarande planer redan ger. 

13.  Annika Degerman, ägare till fastigheten Eknäs 1:144 (Bilaga 14) anser att plankartan är otydlig gällande var gränsen för gångstigen går. Vidare anser hon att gångstigen inte från början var tänkt att gå i det läge den gör idag. Om det ändå skall vara en stig så önskar hon att ett staket skall sättas upp som skydd mot fastigheten.

Planenhetens kommentar: Gångstigen uppfyller bevisligen ett behov i området eftersom den uppkommit. Utanför planområdet snirklar sig stigen ner för branten och leder vidare mot bostadsområdet samt naturområdet. Om fastigheten skulle varit bebyggd skulle säkert stigen ligga i ett annat läge än den gör idag. Stigen måste flyttas när området skall bebyggas. För att undvika konflikter mellan stigen och bostadsfastigheterna runt omkring föreslår Planenheten att en justering av gränserna genomförs samt att en enkel trappa byggs i stigens västligaste del ner mot Långvägen. Frågan om att sätta upp ett staket utmed fastighetens norra gräns mot stigen skall tas upp i gatukostnadsutredningen. Kostnaden för staketet kommer i sådana fall att fördelas mellan samtliga fastighetsägare inom fördelningsområdet.

14. Per Bexelius ägare till fastigheterna Eknäs 1:146 och 1:147 (Bilaga 15) har inkommit med synpunkter både på detaljplaneförslaget och gatukostnadsutredningen. Synpunkterna på gatukostnadsutredningen kommenteras i en separat samrådsredogörelse. 

Han anser att syftet att införliva området i kommunens va-verksamhetsområde inte är ett vägande skäl för att göra en detaljplan. Vatten och avlopp finns redan utbyggt alldeles i närheten.

Fastighetsägaren anser att Långvägen inte behöver uppfylla den standard som beskrivs i planhandlingarna utan endast behöver en upprustning. Han anser att den planerade breddningen medför att alltför mycket mark kommer att tas i anspråk samt att alltför stora ingrepp kommer att behövas göras. Vidare anser han att fastigheterna berövas den lilla mark som idag finns för att anordna parkeringsplatser. Han anser också att den tilltänkta höjningen av vägen i höjd med Venusvägen inte är bra, gångvägen kommer att bli alltför brant.

Fastighetsägaren anser att Långvägen bör behålla sin nuvarande utformning och att mötesplatser anläggs enligt bifogad skiss. Fastighetsägaren anser att vändplan och gångstig bör ordnas enligt planförslaget.

Hastighetsbegränsning till 20 km/h föreslås.

Den prickade marken i skogen anser han bör minskas till 10 meter.

Planenhetens kommentar: Standarden på kommunens vägar skall dimensioneras efter en ökande trafik och tyngre transporter. Vägkroppen skall också dräneras för att undvika tjälskador. Sopbilar och räddningstjänstens fordon måste kunna ta sig fram. Dessutom skall gångtrafikanter garanteras en säker trafikmiljö. Alltför branta lutningar på vägen måste åtgärdas och belysningen kan behöva förbättras. Efter omprojekteringen av vägen föreslås Långvägen få en bredd av 3,5 meter med mötesmöjligheter. Bärigheten på vägen kommer att dimensioneras enligt AnläggningsAMA-98 så att t.ex. räddningstjänstens krav tillgodoses. Se även svar under punkt 8 ovan.

Topografin på de aktuella fastigheterna gör att utrymmet att få plats med ett garage intill Långvägen utan att spränga eller schakta är minimalt eller obefintligt. Fastighetsägaren måste sannolikt vidta någon åtgärd för att få till en parkeringsplats på fastigheten. Detaljplanen styr inte läget för en sådan parkeringsplats.

I projekteringen har hänsyn tagits till gångvägens lutning. Stadsbyggnad anser att lutningen är acceptabel.

För kommentarer på övriga synpunkter se under punkt 8 ovan.

15.  Jan-Erik Lindgren, fastighetsägare till Eknäs 1:195 (Bilaga 16) beskriver fastighetens historia. Fastighetsägaren har framförallt kommentarer kring gatukostnadsfördelningen. Dessa kommenteras i en separat samrådsredogörelse. I övrigt konstateras att fastigheten i planförslaget får användas för bostadsändamål till skillnad från tidigare då halva fastigheten varit markerad som parkmark. Jan- Erik Lindgren är nöjd med ändringen.

Planenhetens kommentar: Stadsbyggnad har registrerat synpunkterna och beskrivningen av fastighetens historia.
16. Björknäs vägförening genom Jan Ellström (Bilaga 17) har följande synpunkter på detaljplaneförslaget.

Föreningen anser att nuvarande anslutning mot Sockenvägen inte är tillräckligt trafiksäker utan bör förändras. Föreningen föreslår att Skymningsvägen bör öppnas upp igen mot Trädgårdsvägen. De anser samtidigt att Skymningsvägen bör enkelriktas.

Planenhetens kommentar: Stadsbyggnad anser att befintlig korsning kan behållas, men att trafiksäkerheten bör höjas på så sätt att någon hastighetsminskande åtgärd vidtas. Typ av åtgärd kan vara en cirkulationsplats, en avsmalning av vägen eller en höjning av vägen i korsningen. Dessa åtgärder ingår inte i detaljplanen och kommer inte att bekostas av fastighetsägarna i området. Kommnuen bör avsätta medel för att vidta dessa åtgärder. Avstängningen av Skymningsvägen föreslås vara kvar och kompletteras med en vändmöjlighet. Delar av Skymningsvägen kan ordnas som parkering till flerbostadshusen. GC-väg skall ordnas förbi parkeringen. I förslaget till detaljplan har en vändmöjlighet lagts in på Skymningsvägen.
17. Kerstin Rasmussen förskolechef Eknäs förskola (Bilaga 18) har följande synpunkter på planförslaget:

Naturmarken mellan LSS-boendet och förskolan bör användas för lek och rekreation. Platsen skulle i sådana fall behöva inhägnas och förses med två grindar. Dels mot förskolan och dels mot Skymningsvägen. Eventuellt behövs också en grind från gruppboendet. Förslaget skulle innebära en liknande lösning som redan finns vid Bågens förskola, dvs. en inhägnad plats som är tillgänglig för både förskolan och boende i området.

Skymningsvägen bör rustas med en trottoar för att möjliggöra en säker gångväg till och från förskolan.

Planenhetens kommentar: Möjlighet att i framtiden förädla marken till lekplats bör medges i planen. I planförslaget har områdets användning ändrats till PARK istället för NATUR. Det innebär att en lekplats får anordnas i framtiden. Någon sådan anläggning skall dock inte ingå i gatukostnadsutredningen. Innan finansiär till lekplatsen har hittats skall marken skötas som naturmark. 
Utbyggnad av trottoar utmed Skymningsvägen ingår inte i projekteringen. 

18. Kontakter med Infrastruktur, Nacka kommun har visat behovet av en vändplats vid Skymningsvägen vid avspärrningen. En sådan har lagts in på plankartan.
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