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	Områdesnämnden i Boo


Ändring av ”Detaljplan för Orminge 52:1 i Boo (Hantverkshuset)” (D 41), Nacka kommun
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden ger planenheten i uppdrag att påbörja ett planarbete för Orminge 52:1 (Hantverkshuset) samt att teckna avtal om plankostnaderna.

Bakgrund

Hantverkshuset, som är en del av Orminge centrum, ligger mellan Mensättravägen och centrumparkeringen. Direkt norr om Hantverkshuset ligger Edövägen. För området gäller ”Detaljplan för Orminge 52:1 i Boo (Hantverkshuset)” (D 41), antagen den 4 april 1990 samt laga kraft den 27 april 1990. Gällande planbestämmelser medger inte handel.
Ärendet

TTL Finans, ägare till fastigheten Orminge 52:1, har kommit in med en önskan om att få till stånd en ändring av gällande plan så att handelsverksamhet kan etableras i Hantverkshuset. TTL Finans har även kommit in med en skiss över tillgången till parkeringsplatser på fastigheten. Hantverkshuset utgör en naturlig del av Orminge centrum. För utvecklingen av Orminge centrum, både på kort och lång sikt, är det lämpligt att tillåta handel i den aktuella byggnaden. Antalet tillkommande parkeringsplatser bör vara tillräckligt i förhållande till de nya ytor för handel som planändringen är tänkta att medge.
Planändringen kommer att göras genom ett tillägg till gällande planbestämmelser.
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