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1. SAMMANFATTANDE MILJÖBEDÖMNING

Miljökonsekvensbeskrivningen (MKB) syftar till att beskriva effekterna för miljö-, hälso- och naturresursfrågorna av en utbyggnad enligt planförslaget.

Området föreslås delvis att byggas ut i enlighet med översiktsplanens riktlinjer. Där har den övergripande bedömningen om områdets lämplighet för bostadsbebyggelse gjorts. Planförslaget innebär bl.a. bostadsbebyggelse vid den norra vändplanen, väster om Munkkärrsvägen. Detta överensstämmer inte med översiktsplanen, där hela området väster om Munkkärrsvägen föreslås ingå i det kommande naturreservatet för Abborrträsk. Bostadsbebyggelsen som föreslås öster om Munkkärrsvägen överensstämmer med översiktsplanen.

Möjligheterna att bibehålla väsentliga delar av landskapsbilden bedöms som goda, då planen utformats för att bevara intrycket av områdets naturformationer.

Stora delar av dagens landskapsbild kommer att kunna bevaras genom att värdefull naturmark skyddas med byggnadsförbud. Större sprängningar och fyllningar ska undvikas. De förslagna tomterna väster om Munkkärrsvägen kommer att förändra landskapsbilden och upplevelsen av ett angränsande orört naturområde kommer att minskas.

Planbestämmelser införs för att i möjligaste mån minska påverkan på landskaps-bilden. För att ytterligare minska denna påverkan har bestämmelser om dagvattenhantering och skydd för mark och vegetation införts.

Väster om trappleden som leder ner mot Munkkärrsvägen finns idag en våtmark med utvecklade högsocklar av främst al. Med den föreslagna bebyggelsen väster om Munkkärrsvägen med tillhörande dräneringarna finns det stor risk att även denna våtmark kommer att dräneras bort. Våtmarken har biologiskt värde för området och en dränering skulle få konsekvenser för flora som fauna. Våtmarken är beskriven som ett specifikt skötselområde i det planerade naturreservatet.

Bullret i hela området understiger de riktvärden för buller som gäller idag. Luftkvaliteten i området är godtagbar då beräkningar visar att halterna av föroreningar som är skadliga för hälsan understiger de värden som anges i miljökvalitetsnormerna.

Utsläppen av föroreningar till grundvatten och ytvatten kommer att minska i och med att området ansluts till det kommunala nätet. 

Konsekvenser för miljö och hälsa på grund av planen blir begränsade. Planförslaget hindrar dock inte en långsiktig hållbar utveckling. Dock är möjligheterna att styra utvecklingen i riktning mot detta begränsade. Fastighetsägarnas möjlighet och vilja i bygg- och brukarskedet till miljöanpassning blir avgörande för slutresultatet.

2. BAKGRUND

Planen bedöms inte ge en betydande påverkan på miljön, hälsan eller hushållning med mark och vatten eller andra resurser. Denna MKB är därmed inte upprättad enligt Plan- och bygglagens formella krav utan följer det beslut som Nacka kommunfullmäktige beslutat 1990 om att MKB ska tas fram vid planläggning.

MKB syftar till att beskriva effekterna för miljö-, hälso- och naturresursfrågorna av utbyggnad enligt planförslaget. Området föreslås nyttjas för permanentbostäder.

De frågor som bedöms som särskilt viktiga att beskriva samt hitta bra lösningar för är att bebyggelsen i möjligaste mån anpassas till de naturliga förutsättningarna med minsta möjliga ingrepp.

Arbetet med MKB pågår parallellt med framtagandet av planförslaget och syftet är att åstadkomma ett bättre beslutsunderlag och att öka förståelsen för miljö-, hälso- och naturresursfrågorna.

Planering och byggande i Sverige skall ske utifrån ett hållbart perspektiv och planprojekt skall prövas mot uppställda miljömål, miljökvalitetsnormer och riktvärden; kommunala, regionala och nationella. De kommunala underlagen utgörs av Nacka översiktsplan 2002 samt kommunens övergripande mål. Enligt översiktsplanen anges markanvändning för enbostadshus och väster om Munkkärrsvägen naturmark, skyddad genom reservatsbildning.

MKB har tagits fram av miljöbevakare Birgitta Held-Paulie, landskapsarkitekt Åsa Wilke, kommunantikvarie Gisela Tibblin samt ingenjör Per Johnsson.

Den sammanfattande miljöbedömningen skall ses som en mer fristående bedömning och är skriven för att tjäna som ett underlag för beslutande nämnd i dess roll som bl.a. miljönämnd.

Placeringen av de två tomterna väster om Munkkärrsvägen har gjorts med tanke på boendemiljö, befintliga naturvärden och rådande strandskydd. Längs efter Munkkärrsvägens västra sida har det valda läget bedömts ha den minst dåliga boendemiljön, inga särskilda naturvärden samt ligger utanför befintligt alkärr. Det valda läget omfattas dessutom inte av strandskyddet runt Abborrträsket. 

3. MILJÖKONSEKVENSER OCH FÖRSLAG TILL ÅTGÄRDER

3.1 LANDSKAPSBILD

Nuläge

Planområdet är ett typiskt fritidshusområde med 8 fastigheter, varav några bebos året runt. Husen har en varierad standard och storlek och är placerade på slänterna i det starkt kuperade området. På tomterna finns ett stort inslag av mindre uthus, känsligt inplacerade efter topografins förutsättningar.

Konsekvenser och åtgärder

Möjligheterna att bibehålla väsentliga delar av landskapsbilden bedöms som relativt goda, då föreslagen utbyggnad och komplettering av bebyggelsen har utformats med hänsyn till karakteristiska naturformationer.

Större delen av den småskaliga fritidshusbebyggelsen försvinner på sikt och ersätts av permanentbebyggelse i en annan skala. Tomternas topografi styr starkt möjligheterna till byggande, de större villorna kommer att placeras relativt tätt, på tomternas flackare partier.

Upplevelsen av ett orört angränsande naturområde kommer att minska då bebyggelse förslås i naturmarken väster om Munkkärrsvägen.

Slutsats: Upplevelsen av ett orört naturområde kommer att minska då bebyggelse förslås i naturmarken väster om Munkkärrsvägen.

3.2 NATURMILJÖ OCH REKREATION

Nuläge

Naturen inom området karakteriseras av den kraftigt brutna topografin, där Munk-kärrsvägen slingrar som i en dalgång mellan två kraftiga höjdryggar. Branterna är till stor del mycket markanta och utan jordlager. Tomterna uppvisar såväl träd-gårdstradition som inslag av orörda naturpartier med såväl löv- som barrträd.

En trappled belägen i naturmark finns mitt i området och denna leder mellan Munkärrsvägen och Enbacken. 

Inom området finns inte några sällsynta växt- eller djurarter kända för oss. Lovplikt för trädfällning föreslås för skyddsvärda individer och naturpartier. Rådjur och hare trivs på de stora tomterna, liksom många fågelarter. Gamla ädellövträd och tallar är utmärkta miljöer för insektslivet.

De bitvis mycket torra höglänta marker som förekommer inom området är ekologiskt särskilt känsliga. De tål inte slitage i någon större omfattning samt är känsliga för försurning. Små förändringar i vattentillgången kan på dessa marker åstadkomma stora vegetationsförändringar.

Munkkärrsvägen är flitigt trafikerad av gående. Många använder vägen och den i norr angränsande gångvägen för att ta sig mellan Mensättra och Eriksvik. Inte minst gäller detta alla barn som längs denna väg tar sig till och från Sågtorpsskolan.

Konsekvenser och åtgärder

Inga kända lokaler för utrotningshotade växt- eller djurarter tas i anspråk av planförslaget. Däremot kan den planerade villabebyggelsen väster om Munkkärrs-vägen innebära att det till planen angränsande alkärret dräneras. Våtmarker är en viktig biotop för en rad växt- och djurarter och en bristvara i dagens väldränerade landskap. Det planerade naturreservatet beskriver våtmarken som ett specifikt skötselområde och reservatets naturvärden försämras om detta påverkas eller dräneras bort.

Rekreationsupplevelsen av det planerade naturreservatet kommer att påverkas genom att föreslagen bebyggelse expanderar in på den västra sidan om Munkkärrs-vägen. Inom reservatet finns i nära anslutning en privatägd fastighet, Mensättra 1:153. Planförslagets planerade tomter kommer att medföra att endast en smal korridor naturmark sparas mellan dessa privata tomter. Undersökningar har visat att rekreationsvärdet i naturmark kraftigt försämras med smala korridorer naturmark och bebyggelse som på olika sätt placeras i den sammanhängande grönytan. Om fastighetsägaren till Mensättra 1:153 kan tänka sig ett markbyte med sin befintliga fastighet och en av de föreslagna skulle dock denna försämring inte uppstå.

Genom att i stort sett avstå från styckningar av de befintliga tomterna samt införa lovplikt för trädfällning, skapas förutsättningar för att i stor omfattning bevara den biologiska mångfalden i området och underlätta arternas spridningsmöjligheter.

Gångvägen i slutet av Munkkärrsvägen och trappen till Enbacken, behålls. 

Vattenmiljöerna bör särskilt värnas. Genom bättre avloppslösningar kommer näringstillskottet och föroreningarna att minska. Vid projektering och utbyggnad måste stor hänsyn tas till ekosystemens olika krav på vattentillförsel. Eventuellt avskärande sprängningar/dräneringar måste utformas med hänsyn till vegetationen. Dagvatten bör om möjligt tas om hand lokalt. Resultatet får inte bli att för mycket vatten leds ut över marken, så att jord spolas bort eller sumpiga områden uppstår.

Slutsats: Några kända lokaler för hotade växt- eller djurarter bedöms ej bli berörda av en permanentning av området. Däremot kan en utbyggnad väster om Munkkärrsvägen innebära förändringar för det alkärr med utvecklade högsocklar som finns söder om den föreslagna utbyggnaden. Våtmarker är viktiga biotoper för såväl växt- som djurliv och en bristvara i dagens landskap.

Det planerade naturreservatets rekreationsvärde kommer att försämras genom de föreslagna tomterna väster om Munkkärrsvägen. Detta eftersom endast en smal korridor naturmark kommer att finnas för passage mellan Mensättra 1:153 och de planerade fastigheterna. Om däremot ägaren till Mensättra 1:153 kan tänka sig ett markbyte med en av de förslagna tomterna försvinner detta problem.

Arealen allemansrättsligt tillgänglig mark kommer att minska något då delar av naturmarken väster om vägen föreslås bli privatägd kvartersmark.

3.3 LOKALKLIMAT

Nuläge

Marken väster om Munkkärrsvägen sluttar ned mot nordost vilket ger ett uttalat skuggläge. Området ligger i en smal dalgång där främst topografin men även större träd ger skugga. 

Konsekvenser och åtgärder

De föreslagna tomterna väster om Munkkärrsvägen har ett ogynnsamt lokalklimat. Tomterna är därför inte helt lämpliga att bebygga. Effekterna av det ogynnsamma lokalklimatet kan dock förbättras genom att de nya byggnaderna inte placeras i de lägre kallare och fuktigare partierna. Borttagande av vegetation och markutfyllnader på den egna tomten behövs för att öka antalet soltimmar. Detta kommer att påverka landskapsbilden. 

Slutsats: Lokalklimatet väster om Munkkärrsvägen är ogynnsamt för permanentboende pga. dess uttalade skuggläge. De negativa effekterna kan dock minskas något, genom placering, nedtagande av vegetation och viss markutfyllnad på den egna tomten. Detta kommer dock att påverka landskapsbilden.

3.4 VATTEN, AVLOPP OCH DAGVATTEN

Nuläge

Fastigheterna har idag enskilda vatten och avloppsanläggningar. Standarden på de enskilda anläggningarna varierar från mycket enkel standard till anläggningar som uppfyller dagens krav.

Dagvatten avrinner via diken. Dagvattnet förorenas av spillvatten från bristfälliga enskilda avloppsanläggningar som på sina håll orsakar olägenhet i form av lukt och risk för påverkan av grundvattnet. Även andra föroreningar tillförs dagvattnet via luftnedfall samt regn- och smältvattnets kontakt med t.ex. vägar, byggnader, infarter och trädgårdar.

Konsekvenser och åtgärder

Planen förordar en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp med ett LTA-system (lättryck avlopp). Detta innebär grunt förlagda ledningar i isolerlåda med värmekabel. De grunt förlagda ledningarna och små rördimensionerna ger möjlighet till begränsade ingrepp i naturen inom enskilda fastigheter och allmän platsmark.

Planförslaget medför att dagvattenavrinningen från området ökar i och med att arealen hårdgjorda ytor ökar (ex. tak, infarter, uthus). Detta innebär en snabbare avrinning från området med ökande momentana flöden i diken och ledningar. Avledning av dagvatten kommer även framöver huvudsakligen ske i öppna diken. Öppna diken har en viss utjämnande effekt av flödena samtidigt som en viss reducering sker av närsalter och föroreningar. En planbestämmelse föreslås om att dagvattnet så långt som möjligt ska infiltreras på enskild tomtmark.

De föroreningar som idag tillförs dagvattnet från enskilda avloppsanläggningar kommer att upphöra i och med fastigheterna ansluter till kommunalt VA. Planen möjliggör permanentboende på alla fastigheter vilket kommer att resultera i mer trafik inom området. Dagvattnets innehåll av föroreningar som orsakas av trafiken kommer därmed att öka men bedöms inte ge någon betydande påverkan på miljön.

Då fastigheterna i framtiden kommer att bebos permanent i en högre utsträckning än i dagsläget är det viktigt att de boende inom området har en förståelse för områdets naturliga förutsättningar. Ska området behålla sina naturgivna förutsättningar är det därför viktigt att förändringar inom fastigheterna utförs med varsamhet och en förståelse för förändringarnas konsekvenserna. Biltvätt på fastigheterna liksom gödsling av trädgårdar kan medföra stora effekter på de små närbelägna sjöarna.

Slutsats: Detaljplaneförslaget innebär en minskad belastning på grund- och ytvatten.

3.5 TRAFIK

Nuläge

Det lokala vägnätet är anpassat till den sommarstugebebyggelse som området från början var planerat för. Vägarna är på många håll smala och sikten dålig på flera sträckor. Dräneringen av vägarna är på många håll bristfällig vilket minskar vägarnas bärighet.

Närmaste kollektivtrafik finns på Värmdövägen, ca 200 meter norr om planområdet där SL trafikerar med flera busslinjer.

Konsekvenser och åtgärder

Planen möjliggör permanentboende på alla fastigheter vilket kommer att resultera i ökad trafik inom området. Det lokala vägnätet rustas upp. Siktförbättrande åtgärder utförs. Vägnätets bärighet skall förbättras enligt Anläggnings AMA 98.

Slutsats: Vägens bärighet förbättras så att Anläggnings AMA 98 uppfylls. Diken, sikt i kurva och över krön, förbättras. Eventuell vägbreddning sker på väster sida, så att 3,5 m körbana med mötesmöjligheter säkras. Vändplats byggs ut.

3.6 BULLER

Nuläge

Enligt trafikbullerkartläggning som genomfördes i Nacka kommun 1991 (ingen påtaglig förändring har skett sedan dess) har samtliga fastigheter inom planområdet bullervärden som understiger riktvärdet på 55 dB(A).

Konsekvenser och åtgärder

Då fastigheterna successivt kommer att bebos permanent innebär detta en ökad trafik och därmed även ökad bullernivå inom området. Bullernivån för samtliga fastigheter kommer dock ändå ligga under riktvärdet på 55 dB(A).

Slutsats: Bullervärden inom planområdet kommer att understiga nu gällande riktvärden.
3.7 LUFTFÖRORENINGAR

Fakta luft

Halten av luftföroreningar i utomhusluften beror huvudsakligen på förbränningsrelaterade föroreningar, slitage från vägbanan och bromsar, utsläppens omfattning i tid och rum men också på utspädningsförhållanden. Även topografin har betydelse. Kvävedioxid ökar luftrörens känslighet och försämrar lungornas funktion. Friska personer reagerar först vid höga halter medan till exempel astmatiker, pollenallergiker och personer med bronkit är känsligare. Partikelhalten i luften påverkar luftvägarna och hjärt- och kärlsystemet. Undersökningar visar även på kopplingar till lungcancer. Effekten på hälsan verkar vara proportionell mot partikelhalten. Bensen är ett flyktigt ämne som kan orsaka leukemi. 

Miljökvalitetsnormer (MKN) är bindande nationella föreskrifter vilka har utarbetats i anslutning till miljöbalken. MKN är till för att skydda hälsan. Vid planering och planläggning skall kommuner och myndigheter ta hänsyn till MKN. I plan- och bygglagen 2 kap.2 § anges bl.a. att planläggning inte får medverka till att MKN överskrids. MKN anger de föroreningsnivåer som människor kan utsättas för utan olägenheter av betydelse, eller miljön kan belastas med utan fara för påtagliga olägenheter.

Nuläge och utbyggnadsförslaget
En ökad permanentbosättning innebär ett större bilinnehav och mer trafik såväl inom planområdet som i andra delar av kommunen. Samtliga nu gällande MKN för luft bedöms att klaras inom planområdet. Vid gränsen mot Stockholm visar beräkningar att det i framtiden kan bli svårt att klara miljökvalitetsnormen för kvävedioxid och partiklar. Det är därför angeläget att vid planläggning av omvandlingsområdena i Nacka även beakta behovet av infartsparkeringar i närheten till bra kollektivtrafik.

Slutsats: Samtliga gällande MKN för luft bedöms att klaras inom planområdet. Vid planläggning av omvandlingsområdena i Nacka är det angeläget att beakta behovet av infartsparkeringar i bra kollektivtrafiklägen.

3.8 RADON

Nuläge

Planområdet klassas i markradonundersökning som utfördes 1990 som normalrisk-område. Detta innebär att området i huvudsak består av berggrund och moränmark med normal radioaktivitet. Detta betyder dock inte att radonproblem i befintlig bebyggelse inte förekommer. Hus som är byggda på större lager av sprängsten och/eller är otäta i grundkonstruktionen kan ändå ha problem med förhöjda radonhalter.

Konsekvenser och åtgärder

Risken för radonproblem i bostäder vid utbyggnad av området bedöms som liten. Vid nybyggnation bör dock markförhållandena besiktigas alternativt utförs grundläggning med radonsäkert utförande.
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