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	Stockholms Tingsrätt

Miljödomstolen 
Avd 9

Box 8307

104 20 Stockholm


Tollare 1:16, vattenverksamhet vid fd Tollare Bruk, Boo
Yttrande till miljödomstolen i mål M 30319-04, Rotel M909

Områdesnämnden Boo har tagit del av  NCC AB:s ansökan om vattenverksamhet och lämnar följande yttrande: 

Miljödomstolen bör inte ge bolaget rätt att ta tillståndet i anspråk förrän beslutet vunnit laga kraft.
Området för vattenarbeten ska enligt ansökan omges av en inre och en yttre skyddsläns. 

Kommunens erfarenheter från andra ärenden är att en enkel avskärmande bottenläns inte varit tillräcklig för att hindra spridning av grumling. Befintlig yttre läns går dock inte ned till botten. Den måste därför kompletteras eller ersättas med en bottenläns. 
När en inre bottenläns ska flyttas rörs sediment upp. Det är osäkert hur länge den inre skyddsskärmen måste ligga kvar för att grumlingen ska lägga sig. Uppdelningen i korta skärmar som flyttas är olycklig. De inre länsarna bör vara längre så att flyttning kan ske mer sällan.
Av utredningen om bottenpåverkan av vågrörelser och skärgårdstrafik framgår att den nordvästra delen av Mårtens Holme sannolikt också kommer att påverkas av erosion och att ett erosionsskydd krävs. Detta har inte redovisats i ansökan. 

Tiden för anmälan av oförutsedd skada föreslås till 5 år från arbetstidens utgång. Under denna tid är NCC ansvarig för att åtgärda skador. Detta bör vara tydligt i domen och tiden bör förlängas. Gäller tiden från när den fastställda arbetstiden går ut eller från den tidpunkt som arbetena avslutats? Då fibersläpp tidigare skett med långa tidsintervall och då erfarenhet från liknande objekt saknas bör tiden utsträckas till 15 år efter det att den fastställda arbetstiden löpt ut. 
Det är inte tillräckligt att kontroll av effekterna i miljön endast pågår 5 år efter att arbetena avslutats. Tiden bör utsträckas till 15 år. Omfattningen av kontrollen kan omprövas efter 5 år.
Hur kommer sediment som flyter upp under arbetets gång att hanteras? Om avvattning sker på plats bör sökanden redovisa förslag till begränsningsvärden för utgående vatten till Saltsjön. 

För att motverka oro hos boende i området i framtiden är det av stor vikt att lättillgänglig information tas fram av bolaget. Informationen bör tas fram i samråd med länsstyrelsen och kommunen.

Utformning av konstruktioner bör ta hänsyn till förväntat högre vattenstånd pga. klimatförändringar. 

Ankringsförbud måste införas i området för att förhindra skador på geonät. 

Områdesnämnden Boo

Susann Fogelström

Mats Bohman
Ordförande
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