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ÄRENDET ÄR ETT INFORMATIONSÄRENDE PÅ JANUARISAMMAN​TRÄDET OCH ETT BESLUTSÄRENDE PÅ FEBRUARISAMMANTRÄDET
Tollare 1:16,  vattenverksamhet vid f d Tollare Bruk, Boo

Yttrande till miljödomstolen i mål M 30319-04
Förslag till beslut

Områdesnämnden Boo antar Miljö, Folkhälsa & Säkerhets förslag till yttrande till Miljödomstolen.

Bakgrund

NCC AB ansöker hos miljödomstolen om tillstånd till vattenverksamhet inom Tollare 1:16. Vattenverksamheten berör till stora delar det område där det idag ligger en fiberbank. Ansökan gäller att få anlägga erosionsskydd i strandzonen, gångväg längs befintlig strandlinje och flytbro till Mårtens holme, pontonbryggor för småbåtshamn, kaj och flytbrygga för skärgårdstrafik och passbåt samt badplats. Ansökan omfattar också tillfälliga länsor med skyddsskärmar som skyddsåtgärd under byggskedet. 
NCC AB vill att miljödomstolen bestämmer tiden inom vilken anspråk för oförutsedda skador får framställas till fem år från arbetstidens utgång. NCC vill också att arbetena ska kunna påbörjas även om miljödomstolens beslut överklagas. 

Miljökonsekvensbeskrivning (MKB) enligt 6 kap. miljöbalken har upprättats. 
Skriftliga synpunkter på ansökningen inklusive MKB ska ges till miljödomstolen senast 2005-02-17. 
Tidigare prövning

I samband med att NCC 1998 planerade att exploatera fastigheten ansökte NCC om tillstånd att täcka merparten av fiberbanken utanför Tollare gamla pappersbruk med betongmadrasser. Miljödomstolen bedömde att åtgärden inte var tillräckligt långsiktig och anslog ansökan. NCC överklagade domen och återkallade sin ansökan. 

Genomförda undersökningar
Under åren 2001-2004 har NCC låtit genomföra undersökningar av fiberbanken och utrett riskerna med den. Fiberbankens geotekniska egenskaper har kartlagts.
Slutsatserna av utredningarna är att riskerna är små såvitt avser skada på människor och miljö samt att kostnaderna för att efterbehandla fiberbanken genom att ta bort den eller andra mer omfattande åtgärder inte står i någon rimlig proportion till riskerna.
NCC ansöker nu inte om tillstånd för att utföra efterbehandling utan endast för arbeten i vattenområdet som berör fiberbanken. En upprustning behövs för att kunna bygga bostäder i strandzonen. 

NCC har också granskat inverkan på botten av vågrörelser och båttrafik. 

I bilagor till ansökan finns teknisk beskrivning , miljökonsekvensbeskrivning (MKB), fördjupad riskbedömning såvitt avser fiberbanken, resultat av kompletterande miljötekniska undersökningar i vattenområdet samt PM om bottenpåverkan av vågrörelser och skärgårdstrafik. 

Planerade anläggningar

· Ett erosionsskydd i strandzonen ska förhindra vågerosion och påverkan av båtttrafiken. Det ska också förhindra uppflytning av fibersediment nära stranden. 
· Befintlig kaj tas till större delen bort men rustas delvis upp. 
· Småbåtshamn väster om bruksbyggnaderna utförs med betongpontonbryggor som förankras med betongsänkvikter. 
· En kaj med flytbrygga iordningställs för trafik med skärgårdsbåtar. 
· Till Mårtens Holme planeras en flytbro. Denna förankras/grundläggs på land. 
· Väster om fiberbanken och en udde anordnas en badplats. Geotextil läggs ut och täcks med sand.
· Arbetet utförs innanför flytlänsar med vidhängande geotextil som med hjälp av tyngder sänks till botten

Geotekniska och hydrogeologiska förhållanden

Fibersedimenten är mycket lösa och sättningsbenägna. Under dessa finns på större delen av området kohesionsjord som är känslig för belastning. 

Miljökonsekvensbeskrivning

Resultatet av utredningar och riskbedömning är att fiberbanken inte utgör någon risk för människor eller land- eller vattenlevande djur. Åtgärderna som planeras kan medföra uppgrumling av fibersediment och frisättning av svavelväte som i sig kan skada vattenlevande organismer och upplevas negativt av människor. Luktstötar kan förekomma i samband med att sediment flyter upp. Skyddsskärmar placeras ut för att begränsa spridningen till omgivningen när åtgärder vidtas i vattenområdet. 
Buller och avgaser från arbetsfordon kommer att förekomma under arbetena.

Syftet med erosionsskyddet är att förhindra fibersläpp nära stranden vilket bör minska människors oro. Det kommer också att begränsa inverkan på botten av vågor och båttrafik. 

Kontrollprogram

NCC föreslår att ett kontrollprogram för att övervaka fibersläpp efter byggskedet ska gälla under 5 år. Ett separat kontrollprogram ska gälla under byggskedet. 

Verkställighetstillstånd

NCC ansöker om att miljödomstolen ger bolaget rätt att ta tillståndet i anspråk oavsett om det överklagas. 

Teknisk beskrivning

Erosionsskyddet består av ett geonät som täcks med krossmaterial. Erosionsskyddet utförs till 5-8 m vattendjup. Vid större vattendjup än 5 m förankras geonätet med betongsänkvikter. Leverantörer av geonät garanterar en livslängd på minst 120 år. 
Sättningar till följd av last av fyllningen med krossmaterial uppskattas till som mest 60 cm där sedimentlagret är 5 m tjockt. 
Täckningen kommer att vara genomsläpplig för den metangas som bildas i fiberbanken.
Risk finns för uppgrumling av sediment när erosionsskydd och bryggor anläggs. Arbetet utförs därför innanför en ny inre läns med vidhängande geotextil och befintlig yttre flytläns. 
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