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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Björknäs 10:84 och 10:91
Fredriksbergsvägen 23
Enkelt planförfarande
Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt planenheten att upprätta förslag till detaljplan för Björknäs 10:84 och 10:91 samt att teckna avtal med sökanden om plankostnaderna.

Bakgrund

För Björknäs 10:84 och 10:91 gäller detaljplan som vann laga kraft den 24 januari 2002. Genom ändring av detaljplanen som vann laga kraft 20 september 2002 ändrades huvudmannaskapet från enskilt till kommunalt.
Enligt detaljplanen får denna del av Björknäs 10:84 utefter Fredriksbergsvägen inte bebyggas. I samband med planarbetet sa områdesnämnden nej till en villabyggnad på den känsliga bergsryggen ovanför det gamla pensionatet. Området lades därför ut som prickmark i detaljplanen. En gammal garagebyggnad finns på området.
Ärendet

Ägaren till de bägge fastigheterna har problem med uppställningen av bilar. Björknäs 10:91 saknar biluppställningsplats. Det är vintertid svårt att ta sig upp från Björknäs 10:84 via Björknäs Strandpromenad till Fredriksbergsvägen. Denna har en mycket brant lutning i sin första del om utfart sker mot Talluddsvägen.
Fastighetsägarens har lämnat in ett förslag till ett dubbelgarage på den sydöstra delen av Björknäs 10:84 nära gränsen till Björknäs 10:108, där det gamla garaget ligger. Den föreslagna garagebyggnaden kommer inte att störa den känsliga miljön omkring det gamla värdshuset. 
Eftersom garaget ska betjäna två fastigheter kan avkall göras på bestämmelserna i detaljplanen för Lilla Björknäs etapp 1 där garage får vara högst 30 kvm. Garaget ska betjäna den som hyr byggnaden på Björknäs 10:84 samt ägaren till Björknäs 10:91. Förslaget har godkänts av berörda grannar. 
För gällande detaljplan löper en genomförandetid fram till den 24 januari 2017. Om besvär anförs mot det nu framlagda förslaget kan detta inte vinna laga kraft.

Planenheten föreslår att områdesnämnden ger verksamheten i uppdrag att upprätta förslag till detaljplan samt teckna avtal med sökanden om plankostnaderna.
Planenheten

Micaela Lavonius


Rolf Markman
Planchef
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