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	Riksdagens ombudsmän
Box 16327

103 26  STOCKHOLM


Yttrande med anledning av skrivelser om hantering av inkomna skrivelser
Dnr 4392-2004

Områdesnämnden Boo lämnar i enlighet med remissen från Riksdagens Ombudsmän följande utredning och yttrande över hanteringen av skrivelser från makarna Andén. 
Remissen omfattar inte bedömning av påståendena att uteblivna svar på brev skulle ha påverkat handläggningen av de bygg- och marklovärenden skrivelserna avser.
Det är korrekt att dåvarande bygg- och serviceenheten inom Miljö & Stadsbyggnad inte har besvarat de inkomna skrivelserna från makarna Andén skriftligen. 
Information om åtgärder som vidtagits kring frågor som skrivelserna omfattat har lämnats per telefon. Detta har skett den 17 oktober och den 18 november 2003. Vid det senare tillfället faxades inkomna handlingar också över till Andéns. Andéns fick kopia på det brev som den 18 februari 2004 skickades till sökanden där det konstateras att den redovisade lösningen på dag- och dränvattnet var knapphändig och påpekas att byggherren förutsattes ha utrett tomtens möjligheter att omhänderta vattnet.
I skrivelsen från den 3 december 2003 uppger Per-Arne Andén också att han haft ett flertal samtal med en av handläggarna och i skrivelsen från den 17 maj 2004 redogör makarna Andén för två samtal med bygglovchefen.
Den 28 maj 2004 gjordes en tillsyn på plats. Makarna Andén hade fått en inbjudan till denna med närvarade inte. Anteckningarna från tillsynen skickades omedelbart till Andéns, tillsammans med en inlämnad skiss och en marklovritning.

Anledningen till att skrivelserna inte besvarats har varit såväl att Andéns har efterfrågat information som kommunen inte haft som att makarna Andén har haft förväntningar på att kommunen skall agera i frågor där kommunen enligt nuvarande lagstiftning inte har den roll makarna Andéns utgått från. 
Områdesnämnden konstaterar att det är en brist att bygg- och servicenheten inte lämnat brevsvar som klargjort dessa omständigheter. Oavsett om kommunen har svar eller inte och oavsett om kommunen kan åstadkomma det skribenterna vill eller inte skall inkommande brev besvaras. Nämnden kommer i sin internkontrollplan se över rutinerna och vidta de förbättringar som erfordras.
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