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BJÖRKNÄS 1:1 - KROKHÖJDEN





Länsrätten i Stockholms län föreläggande att områdesnämnden inkommer med yttrande i mål avseende överklagad ansökan om bygglov för mobiltorn och teknikbodar





Förslag till beslut


Områdesnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande till länsrätten.





Ärendet


Områdesnämnden beslutade den 11 juni 2003 § 167 att avslå en ansökan om bygglov för ett 42 meter högt mobiltorn och fyra teknikbodar. Nämnden motiverade beslutet med att ansökan inte uppfyller kraven enligt 2 kap. plan- och bygglagen (PBL) med avseende på lokalisering och att anläggningen skulle komma att innebära en betydande påverkan för aktuellt naturområde beträffande rekreation och friluftsliv. Naturområdet kommer att ingå i ett framtida naturreservat.





Beslutet om avslag är överklagat av mobilföretaget och länsstyrelsen upphävde i beslut den 17 oktober 2003 det överklagade beslutet och visade ärendet åter till områdesnämnden för fortsatt handläggning. Områdesnämnden har därefter överklagat beslutet till länsrätten.





Med föreläggande den 29 december 2004 begär länsrätten att områdesnämnden inkommer med yttrande över innehållet i bifogade handlingar.





Vattenfall Eldistribution AB (Vattenfall) har inkommit med yttrande till länsrätten och yrkar att länsstyrelsens beslut undanröjes och återförvisas till områdesnämnden för förnyad handläggning. Grunden för yrkandet är att vattenfall på aktuell fastighet har en 70 kV högspänningsledning. Man har inte haft möjlighet yttra sig i ärendet och inte fått del av beslutet. Vattenfall menar att bolaget är berört av företaget på sådant sätt att bolaget skulle ha hörts i ärendet.





Länsstyrelsens beslut är också överklagat av fastighetsägare i området och Sjöängshöjdens Tomtägareförening.





Skäl till beslut


Kommunens beslut om avslag för sökt mobilanläggning har med avseende på kommunicering överklagats av Vattenfall. Bygglovenheten gör följande bedömning.





Innan prövning av det aktuella ärendet hade kommunen med kungörelse i dagstidningar och lokala tidningar den 1 april 2003 redovisat inkomna ansökningar med hänvisning till en utställning på stadshuset i Nacka och ytterligare hänvisning till kommunens hemsida och upplysningar om handläggare. Kungörelsen angav möjlighet att inom viss tid inkomma med yttrande till kommunen. I kungörelsen anges särskilt att informationen ges till sakägare och andra parter endast på detta sätt. Efter nämndens prövning och beslut har utfallet redovisats i ny kungörelse den 4 november 2003 med angiven möjlighet att överklaga beslut till senast den 25 november 2003. Bygglovenheten anser att aktuell ansökan är kommunicerad mot Vattenfall på det sätt 8 kap. 22 § plan- och bygglagen kräver. Något skäl att återremittera ärendet till kommunen för brister i detta avseende bedöms inte föreligga. Ansökan om bygglov är i övrigt prövad helt i enlighet med plan- och bygglagens regelverk.





Bygglovenheten noterar att länsstyrelsens beslut överklagats av Sjöängsvägens Tomtägareförening och enskilda fastighetsägare.





Förutsättningarna i ärendet bedöms i övrigt som oförändrade. Med de skäl som områdesnämnden motiverat beslutet om att avslå ansökan om bygglov för mobiltornet och teknikbodar föreslår bygglovenheten att nämnden hemställer att länsrätten avslår Vattenfalls begäran om återremiss för kommunicering och att rätten upphäver länsstyrelsens beslut och lägger fast områdesnämndens beslut om avslag den 11 juni 2003 § 167.





Bygglovenheten / Hans Eriksson
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