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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av fastigheten Tollare 1:16, Skola i Tollare – södra Boo, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i februari 2005

Förslag till beslut

1. Områdesnämnden uppdrar till Planenheten att skicka rubricerat förslag till detaljplan för samråd.

2. Områdesnämnden hemställer att kommunfullmäktige ger områdesnämnden delegation att anta planförslaget enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 §.

3. Områdesnämnden beslutar om omedelbar justering av denna paragraf.

Bakgrund och sammanfattning

Ett planarbete i syfte att möjliggöra byggandet av en skola på Dalkarlsängen i södra Boo påbörjades under hösten 2003. Utställning av ett förslag till detaljplan ägde rum under försommaren 2004. Under utställningstiden framfördes erinringar från bland annat Länsstyrelsen och Vägverket. Länsstyrelsen ansåg att lokaliseringen inte var lämplig utifrån aspekterna hälsa och säkerhet. Vägverket menade att lokaliseringen omöjliggör den av kommunen önskade trafikplatsen vid Boovägen – Värmdöleden och att placeringen av trafiksäkerhetsskäl inte var bra. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2004-06-01, § 134 att avstyrka planförslaget. Med hänvisning till arbetsutskottets beslut om avstyrkan beslutade områdesnämnden Boo 2004-06-16, § 111, att avbryta planarbetet.

Mot denna bakgrund inventerade planenheten andra möjliga lägen för skolor i södra Boo. Utgångspunkterna vid inventeringen har bland annat varit att hitta tomter som är tillräckligt stora för att rymma en skola för 350 – 400 elever, topografiskt lämpliga samt är välbelägna i förhållande till kollektivtrafik och tänkt upptagningsområde.

Sammanfattningsvis finner planenheten att för södra Boo finns få områden som uppfyller kriterierna för en lämpligt placerad skola av den storlek som efterfrågas. 

Vid diskussioner med företrädare för skolan, föräldraförening och ansvariga politiker framkom att det bästa av de inventerade lägena var Tollare. Marken ägs av NCC AB.

För Tollareområdet pågår för närvarande ett programarbete för en detaljplaneläggning för bostäder. 

En startpromemoria för detaljplanearbetet för en skola belägen inom norra delen av fastigheten Tollare 1:16 tillstyrktes av områdesnämnden 2004-12-07, § 208, och godkändes av kommunstyrelsen 2005-01-10, § 10.

Den planerade skolan förläggs intill befintlig bebyggelse nära Hedenströms vägs utfart mot Sockenvägen. Korsningen planeras, i samband med en senare utbyggnad av bostäder i Tollare, bli utformad som en rondell för att öka trafiksäkerheten och framkomligheten. Sockenvägen planeras förses med en gång- och cykelbana på sin norra sida. Busshållplatser visas i anslutning till rondellen, utanför planområdet. 

Skolan utformas i två till tre plan, delvis med souterrängvåning och läggs till största delen på fast mark. Skolan illustreras för 400-450 elever, men medges utbyggnadsmöjlighet för ytterligare 100 elever. Skolgård, främst för de mindre barnen, anordnas med lekplatser medan de större får övriga fria ytor. Utmed Sockenvägen och Hedenströms väg krävs skyddsstaket, som bör utföras i form av ett väl gestaltat plank.

Angöring till skolan föreslås ske från Hedenströms väg. Angöringsplats ska vara väl tilltagen med hänsyn till att ett relativt stort antal elever blir skjutsade med bil. 

Detaljplanearbetet kommer att pågå under våren i år. Samråd föreslås ske under del av februari och mars, utställning i april samt antagande av områdesnämnden i juni och därefter kan planen vinna laga kraft i början av juli. Tidsplanen förutsätter att områdesnämnden Boo ges delegation av kommunfullmäktige att anta detaljplanen samt att inte detaljplanen överklagas. 
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