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§ 43	Dnr ONB 2004/118-214





Detaljplan för Kummelnäs 32:1 (Lövbergavägen 8 C), Nacka kommun





Beslut


Områdesnämnden ger planenheten i uppdrag att påbörja ett planarbete och att teckna avtal om plankostnaderna.





Ärendet


Planenheten har redovisat ärendet i en skrivelse daterad 21 februari 2004.





Fastighetsägarna har inkommit med en begäran om planläggning för att kunna bygga en carport på det som idag är prickmark. För att kunna medge en utbyggnad av en carport på den tänkta platsen krävs en detaljplan där prickmarken minskas. 





Förändringsområdet ligger vid Lövbergavägen i Kummelnäs i kommundelen Boo och omfattar fastigheten Kummelnäs 32:1. För området gäller detaljplan DP 69 som vann laga kraft 8/11 1991. Marken är i denna planlagd för friliggande bostadshus varav största bruttoarea per tomt är 200 m² ovan mark, varav uthus och garage får uppta högst 40 m². Minsta tomtstorlek är 1200 m². Marken är punktprickad 9 m från fastighetsgräns närmast gatan, dvs. den får inte bebyggas. I Nacka översiktsplan 2002 är området avsett för enbostadshus. 





Områdesnämnden återremitterade ärendet den 1/12 2004, § 204 för att beslutet att starta ett planarbete skulle föregås av en belysning och ett klarläggande att ett sådant beslut ej begränsar den kommande planeringen av f.d. Porsmossen. 





Efter besök på platsen och en sektionsmätning som fastighetsägaren låtit göra konstateras att uppförandet av ett garage på den föreslagna platsen inte försvårar en framtida utbyggnad av Lövbergavägen eller gång- och cykelväg. Pga. nivåskillnaderna är sikten inte ett problem. Den branta uppfarten inne på tomten bör dock förbättras genom en sänkning av marknivån för att åstadkomma ett vilplan närmast vägen. 





Ärendet som är av begränsad omfattning, överensstämmer med gällande översiktsplan. Det avses därför hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 





Beslutsgång


Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget. 





___ 








�
§ 44	Dnr ONB 2005/20-214





Ändring av detaljplan för Krokhöjden (Stadsplan 83), del av Orminge 60:1 m.fl., Boo, Nacka kommun





Beslut


Områdesnämnden uppdrar åt planenheten att upprätta förslag till ändring av rubricerad detaljplan, med enkelt planförfarande. 





Ärendet


Planenheten har redovisat ärendet i en skrivelse daterad 21 februari 2005.





För området gäller detaljplan S 83 som vann laga kraft 10/4 1969. Området är planlagt för sammanbyggda enfamiljshus i högst en våning. Hela området planerades för flacka tak. Vindsinredning får inte utföras och den högsta tillåtna taklutningen är 7°. 





I området har under årens lopp en stor mängd bygglov med större taklutningar beviljats genom s.k. mindre avvikelse. Nu är antalet beviljade bygglov med större taklutningar så stort att hela området bör ses i sin helhet genom en ändring av taklutningsbestämmelsen i planen. Detta skulle underlätta hanteringen av kommande bygglov i området. 





Planenhetens bedömning


Planenhetens förslag är att ändra den gällande detaljplanen genom ett tillägg om högsta tillåtna taklutning, där denna höjs. 





Ändringen av detaljplanen är av begränsad omfattning, bedöms sakna allmänintresse, överensstämmer med översiktsplanen och föreslås därför hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 





Beslutsgång


Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget. 





___ 











�
§ 45	Dnr ONB 2005/6-214





Ändring av takvinkelbestämmelse i detaljplanerna 163, 200, 201, 225, 226, 233 och 242 i Boo, Nacka kommun


Enkelt planförfarande





Beslut


Områdesnämnden uppdrar åt planenheten att upprätta förslag till ändring av rubricerade detaljplaner med enkelt planförfarande.





Ärendet


Planenheten har redovisat ärendet i en skrivelse daterad 23 februari 2005.





I gällande detaljplaner för rubricerade områden finns en bestämmelse som anger att tak skall ha en taklutning om minst 27 grader och i några av planerna är även den maximala takvinkeln reglerad till 34 grader. Syftet med bestämmelserna är att skapa en enhetlig miljö som anknyter till traditionen i området. I det klimat vi har i Sverige är det dessutom oftast lämpligt med en taklutning som överstiger 27 grader. 





Ett flertal fastighetsägare inom ovan nämnda detaljplaneområden har i bygglovskedet inkommit med ansökningar om att anordna plana tak eller tak med en lägre lutning än 27 grader på sina villor. Några av dessa ansökningar har också lett till ansökningar om ändring av detaljplaner. En sådan ändring av detaljplan 226 vann laga kraft 20 september 2002 för Grävlingsstigen 5 och 7. En ny ansökan om att göra en ändring av detaljplan 233 för Roddarvägen 6 har lämnats in i december 2004.





Gällande planer


Detaljplan 163 omfattar Lillebo, del av Kil och Velamsund i Boo. Detaljplanen vann laga kraft 12 mars 1998. Takutformningen regleras med en bestämmelse om att minsta taklutning skall vara 27 grader.





Detaljplan 200 omfattar Insjön, del av Kil och Velamsund i Boo. Detaljplanen vann laga kraft 21 maj 1999. Även denna detaljplan har en bestämmelse om att minsta taklutning skall vara 27 grader. 





Detaljplan 201 är en ”Ändring av byggnadsplan för del av Kummelnäs 1:840 (B83) Tessinvägen, Sergelvägen med flera, Nacka kommun”. I ett tillägg till detaljplanen anges att tak på huvudbyggnad skall ges en lutning mot horisontalplanet mellan 27 och 34 grader. En otydlighet i detaljplanen gällande möjligheten att anordna källare, har klarats ut genom ett beslut i Områdesnämnden Boo som vann laga kraft 11 oktober 2002 (Dp 296). 





Detaljplan 225 är en ”Ändring av del av byggnadsplan för del av fastigheten Lännersta 1:441 jämte Lännersta 1:841 m.fl. fastigheter i Boo socken (B80) Tjäderstigen, Falkvägen samt delar av Sunnebovägen och Ekallén, Nacka kommun.” Ändringen omfattar bland annat samma bestämmelse gällande taklutningen enligt ovan. En otydlighet i detaljplanen gällande möjligheten att anordna källare, har klarats ut genom ett beslut i Områdesnämnden Boo som vann laga kraft 11 oktober 2002 (Dp 297).





Detaljplan 226 är en ”Ändring av byggnadsplan för del av Boo gård i Boo socken (B81) Mellanvägen och Ekallén med flera, Nacka kommun. Ändringen omfattar bland annat samma bestämmelse gällande taklutningen enligt ovan. En otydlighet i detaljplanen gällande möjligheten att anordna källare, har klarats ut genom ett beslut i Områdesnämnden Boo som vann laga kraft 11 oktober 2002 (Dp 298). 





Detaljplan 233 är en ”Ändring av byggnadsplan för del av Boo gård i Boo socken (B82) Galärvägen, Roddarvägen samt del av Drabantvägen, Nacka kommun”. Ändringen omfattar bland annat samma bestämmelse gällande taklutningen enligt ovan. En ändring gällande möjligheten att anordna källare har gjorts även för denna detaljplan (Dp 299).





Detaljplan 242 är en ”Ändring av Byggnadsplan för del av Boo gård i Boo socken (B99) Kornettvägen, Husarvägen och Dragonvägen del B”. Ändringen omfattar bland annat samma bestämmelse gällande taklutningar enligt ovan. En ändring gällande möjligheten att anordna källare har gjorts även för denna detaljplan. (Dp 317)





Planenhetens bedömning


Bestämmelsen om taklutning i dessa detaljplaner har varit föremål för diskussion inom kommunen. Diskussionen har som tidigare nämnts lett till att ändringar gjorts för enskilda fastigheter för att möjliggöra plana tak. Dessa beslut innebär i förlängningen att alla som i framtiden ber om att få göra en ändring av bestämmelsen för sin fastighet sannolikt också kommer att beviljas en planändring.





Istället för att avsätta resurser för varje enskilt kommande fall så anser planenheten att en ändring bör göras generellt för dessa detaljplaner. Planenheten föreslår därför att bestämmelsen om minsta taklutning ändras för samtliga rubricerade detaljplaner för att möjliggöra tak som är flackare än 27 grader.  





Planarbetets bedrivande


Planområdena omfattar flera hundra fastigheter. Det gör att utskick inte kommer att göras till varje enskild fastighet utan samrådet kommer istället att kungöras i orts- och lokaltidningarna samt läggas ut på kommunens webbplats samt i biblioteket i Boo och Utställningshallen i Stadshuset som vanligt.





Planförslaget som är av begränsad omfattning, saknar allmän intresse samt ej strider mot översiktsplanen, anses kunna hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §.





Beslutsgång


Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget. 





___ 


�
§ 46	Dnr ONB 2005/24-805





Ansökan om medel för större ungdomsarrangemang 2005 i samarbete mellan fritidsgårdarna och Nacka Kulturcentrum





Beslut


Områdesnämnden Boo beviljar Fritidsgårdarna 25 000 kr som sin del av områdesnämndernas bidrag till fem stora arrangemang under 2005 i enlighet med beskrivningen i fritidsgårdarnas ansökan under förutsättning att Folkans Fritidsgård inkluderas i ansökan.





Ärendet


Idrott & Fritid har redovisat ärendet i en skrivelse daterad 4 februari 2005.





Fritidsgårdarna har i samverkan drivit ett antal stora arrangemang under tidigare år. Några av dessa arrangemang har tidigare inkluderats i fritidsgårdarnas ordinarie budget medan man har ansökt om speciella medel i nämnden för att kunna genomföra exempelvis arrangemang i samband med skolavslutningen. För att förenkla detta förfarande har man nu gjort en ansökan som inkluderar alla stora arrangemang under 2005. 





Skäl för beslut


I den kultur och fritidsvaneundersökning som gjordes i Nacka under hösten som inkluderade alla ungdomar i skolår 7, 9 och år 2 på gymnasiet så uppger 20 % i skolår 7 och 9 att man deltagit på fritidsgårdarnas rock- och diskokvällar någon gång i månaden eller mer. Detta tyder på ett starkt intresse bland ungdomar för denna typ av aktivitet. Idrott och fritid anser därför att fritidsgårdarna bör få ekonomiskt stöd för 5 stora arrangemang under 2005.





Beslutsgång


Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget. 








___ 

















�
§ 47





Återvinningsstationer i Boo





Beslut


Informationen noteras till protokollet.





Ärendet


Reine Lindqvist och Elinor Nordquist på Infrastruktur informerade i ärendet med stöd av skrivelse daterad 23 februari 2005. Av information framgick följande:





Enligt miljöbalken 15:6 § samt förordning 1994:1205 och1997:185 är det producenten som har ansvaret för insamling av tidningar och förpackningar.


Det måste till att börja med påpekas att etablerandet av återvinningsstationer är en del av ansvaret för insamlingen. Detta producentansvar handhas av Förpacknings- och tidningsinsamlingen (FTI).





Kommunens ansvar är att från årsskiftet informera om förpackningsinsamlingen samt att delta i samråd med producenten. Detta ansvar delas mellan Tekniska nämnden och områdesnämnderna. 





Infrastruktur har regelbundna träffar med representanter för FTI för att diskutera skötseln av befintliga återvinningsstationer liksom behovet av nya. Vi kan notera att skötseln förbättras betydligt under de senaste åren. Även om vi inte till alla delar är nöjda med skötseln kan ändå konstateras att skötseln i Nacka är bra i förhållande till vad som är fallet i grannkommunerna. 





Nedskräpningen vid återvinningsstationerna är ett stort problem. Det finns numera en effektiv städorganisation och bättre tömningsrutiner än tidigare. FTI har också genomfört spaning på återvinningsstationerna med hjälp av anlitade pensionerade poliser och åklagare. 


 


Trots upprepade påpekanden på senare tid har FTI inte kommit med förslag på nya platser.





För att ge en bakgrund till arbetet skall i det följande beskrivas exempel på förslag till platser som har varit uppe till bedömning samt viktiga kriterier när stationer skall etableras. 





Exempel på kriterier för etablering


- Ej för kostnadskrävande markarbeten. FTI ej beredd att finansiera.


Tillräckligt stora ytor för tömningsfordon. Fronttömmande fordon kräver minimilängder på 16-18m.


- Ej för nära bostadsfastigheter.


Möjligheter för privatpersoner att stanna bilen utan att det medför trafiksäkerhetsrisk. 


- Ej för avskilt då risken för dumpning blir för stor.


�



Exempel på tidigare försök till etableringar i norra Boo


1. Utefter Ormingeringen vid lastbilsparkeringen nära Skarpövägen.


Synpunkter: Bygglovhandläggaren anser att etableringen ligger för nära flerbostadshusen.





2. Skarpövägen nära Ormingeringen i anslutning till kraftledningsgata.


Synpunkter: Stor risk för nedskräpning då kringområdet har haft nedskräpningsproblem.





3. Hasseluddsvägen/Trollsländevägen. Här fanns tidigare en station men p.g.a. ny planläggning och byggnation måste stationen dras in.





4. Lövbergavägen /Hasseluddsvägen


Synpunkter: För nära korsning, invändningar från trafiksidan. Även relativt mycket markarbeten.





5. Lastbilsparkering utefter Mensättravägen nära Sarvträsk.


Synpunkter: Stor risk för nedskräpning då stationen tidvis skulle gömmas bakom parkerade lastbilar.





6. Infartsparkering Orminge centrum Kanholmsvägen.


Synpunkter: SL menade att man snart skulle få överbeläggning på parkeringen. Även här bedömdes risken för nedskräpning som stor. 





7. Vid Myrsjö idrottsplats mitt emot Storholmsvägen.


Synpunkter: För krävande markarbeten.





8. Kummelnäsvägen vid transformatorstationen.


Synpunkter: Ej kommunal mark. Krävande markarbeten.





9. Vikingshillsvägen 3. Tidigare plats för insamling av glas och tidningar.


Synpunkter: Krävande markarbeten. Ganska nära villabebyggelse.





Kommentar


Bland de beskrivna platserna finns exempel som vid en ny prövning kanske skulle kunna accepteras. Skälet är att det numera finns en effektiv städorganisation.





Beslutsgång


Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.





Anteckningar


Moderaterna, folkpartiet och kristdemokraterna gjorde följande anteckning till protokollet: 


”Information om återvinningsstationerna i Boo önskades därför att bygglovet för Mensättrastationen, ev fler stationer, går ut den 30 juni 2005. Från nämnda datum finns inte tillstånd för någon större station norr om Värmdöleden. Vi önskar besked snarast om och var etablering av nya återvinningsstationer avses komma till stånd.”


Bo Ericson (mp) gjorde följande anteckning till protokollet:


”Jag föreslår ny station på macken i Björknäs, i stället för Eknäs. Kameraövervakad.


Jag föreslår ny station på macken i Insjön, i stället för vid Sågsjön. Kameraövervakad.


Jag föreslår att vi försöker hitta någon som kan hämta tidningar och glas på samma sätt som hushållssoporna, men i särskilt utmärkta kärl. Fastighetsägarna bör kunna gå ihop om att stå för kostnaderna med inköpen av kärlen, som ska kunna tömmas på samma sätt.”





Den socialdemokratiska gruppen gjorde följande anteckning till protokollet:


”Socialdemokraterna i Boo vill uppmärksamma den bristfälliga infrastrukturplanering som återigen kommer i dagen, i det sedan mer än 30 år moderatstyrda Boo. Planering saknas för nödvändiga nya skolbyggen, för åtgärdande av vägar och trafik, för vatten och avlopp, ja snart sagt varje borgerlig underlåtenhet som påverkar medborgarnas vardag.





I det aktuella fallet handlar det om återvinningsstationerna. Vi vill påminna om att såväl stationen i Mensättra som vid Sågsjön under lång tid var svartbyggen, en för Boo Områdesnämnd och dess politiker ytterst besvärande faktum. Inte minst för den moderatledda majoriteten. Vi socialdemokrater har även tidigare invänt mot att använda Saltsjö-Boos vackraste platser som lokalisering för sopstationer. Vid hänförande utsikter utmed den gemensamma cykelvägen från Stockholm och ut i skärgården, har Värmdö kommun anordnat rastplatser med träbänkar och blomsterarrangemang. I Boo (vid Sågsjön och Kilsviken) placerar vi sopstationer.





Vi socialdemokrater vill i detta, som i de flesta övriga planeringsfrågor avseende samhällets infrastruktur, uppmana den moderatledda majoriteten att försöka bryta sin handlingsförlamning – alternativt rucka på sina dogmatiska politiska låsningar – och tillsammans med oppositionen kraftfullt verka för att vi även i Boo, genom en genomtänkt planering, kan skapa miljöer för sopåtervinning som rimmar med dagens krav på tillgänglighet och miljöhänsyn. Det vore skräp om den politiska potensen inom den moderatledda majoriteten inte skulle räcka till för att lösa en så viktig samhällsplaneringsfråga.”





___ 
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§ 48	Dnr ONB 2005/9





Remiss från Länsstyrelsen ang ändrad fartbegränsning till 5-7 knop i Lännerstasundet





Beslut


Områdesnämnden beslutar att i sitt yttrande föreslå att Länsstyrelsen inför följande hastighetsbegränsningar:


Baggensstäket 5 knop, Lännerstasundet mellan Baggensstäket och strax väster Fisksätra holme 8 knop - Fisksätra holme till Skurusundet/Duvnäsviken 8 knop - Skurusundet norrut till Björknäs varv 8 knop - Skurusundet mellan Björknäs varv och Linds varv 5 knop och slutligen från Linds varv mot stora farleden mot Stockholm 8 knop.





Ärendet


Infrastruktur har redovisat ärendet i en skrivelse daterad 27 februari 2005.





Fisksätra Båtklubb har genom hamnkaptenens försorg, ansökt om att Länsstyrelsen inför en ny hastighetsbegränsning till 5 eller 7 knop istället för nuvarande 12 knop. Skälet är att 12-knops-farten ger ofördelaktigt mycket svallvågor från passerande båtar. Stränderna spolas sönder, förtöjda båtar skadas, bryggor och betongkonstruktioner friläggs och skadas, sjösättningsramper förstörs och arbete vid bl.a. båtupptagning försvåras och ger risk för personskador. Klubben anser att reguljär yrkestrafik inte drabbas i större omfattning eftersom den trafiken genom Lännerstasundet är ringa.





Infrastrukturs synpunkter


Sökandens påpekanden om förstörda stränder och påverkade strandbyggnader stämmer bra. Svall från stora fritidsbåtar i 12 knops fart skapar då onödiga störningar och skadar de flesta strandbyggnaderna. Skador finns idag att beskåda på många ställen. Duvnäs Udde, delar i Duvnäsviken, Tollare, Mårtens holme, Fisksätra/Fisksätra holme, norra Lännerstasundet och till och med stenstrandskoningen runt Gammeludden uppvisar svåra skador. Detta visar att det inte bara är sträckan med 12 knop som uppvisar skador utan även sträckor med lägre tillåten fart.





Befintliga hastighetsbegränsningar: Baggensstäket har 5 knop. Lännerstasundet mellan Baggensstäket och strax väster Fisksätra holme har 8 knop. Fisksätra holme till Skurusundet/Duvnäsviken har 12 knop. Skurusundet norrut till Björknäs Varv har 8 knop. Skurusundet mellan Björknäs Varv och Linds varv har 5 knop. Skurusundet mellan Linds varv och sundets utvidgning mot Sveriges holme/farleden mot Stockholm har 8 knop. 





I dag finns 12, 8 och 5 knops begränsningar utmed en vattenväg som i stort sett ser likadan ut hela vägen. Dessutom så omfattas båtar inte av någon besiktning eller av kontroll av gränsvärden för avgasbuller varför båtlivet anses vara en relativt stor bullerkälla. Även detta bullerproblem måste beaktas.





Om en gemensam fart på exempelvis 6 knop införes genom hela vattenområdet så kommer bortspolning av stränderna att minska avsevärt. Avgasmotorbullret minskar med lägre tillåten hastighet. Tidsförlusten drabbar främst fritidsåkande eftersom reguljär tidtabellsbåttrafik endast pågår med två båtresor/dag tur och retur. Representanter från Waxholmsbolaget och Strömma Kanal AB anser att deras båtar varken gör någon skada med 6, 8 eller 12 knop eftersom båtarna är utformade för att ge små svallvågor.





Sträckan mellan Skurusundets öppning i norr och Baggensstäket är 6 780 m och tar idag ca 27 minuter att åka. Om vi sänker tillåten hastighet till 6 knop på hela sträckan blir tiden ca 37 min. 





Vi har inte funnit några exakta studier på hur båtars svallvågor vid olika farter påverkar stränder och strandbyggnader. Men vid en studie påvisas att båttrafiken står för en stor del av strändernas sönderspolning. Nedanstående länk går till studien som finns att läsa på Länsstyrelsens ”Webb-hem-sida”. Undersökningen visar främst vad yrkestrafiken 


(Waxholmsbolaget, Cinderellabåtarna o.dyl) orsakar för skador runt farlederna i Stockholms norra skärgård. Eftersom vi inte känner till antalet yrkesmässiga fartyg i våra vatten är det svårt att göra direkta kopplingar. Men att större fritidsbåtar orsakar skador framgår klart.


http://www.ab.lst.se/upload/dokument/samhallsbyggnad/Hamn/LST2004_19_Fartygstrafik_stranderosion.pdf 





Avseende eventuell uppskyltning av ett 6-knops-beslut på hela sträckan (förutom Baggensstäket) blir det mycket förenklat eftersom begränsningslinjerna endast finns vid Skurusundets öppning i norr och vid Baggensstäket/Gammeludden. Eftersom det blir en gemensam icke lokalanknuten hastighetsbegränsning bör kommunen vara ansvarig för att uppsätta hastighetsskyltar. 





Yrkanden


Magnus Plathin-Sturaeus (m) yrkade med instämmande av Bertil Damberg (s) och Lennart Grudevall (fp) följande:


”Omfattningen av den i ärendet föreslagna hastighetsbegränsningen i Skuru- och Lännerstasundet föreslås att i tillämpliga delar ändras till följande:


Baggensstäket 5 knop, Lännerstasundet mellan Baggensstäket och strax väster Fisksätra holme 8 knop - Fisksätra holme till Skurusundet/Duvnäsviken 8 knop - Skurusundet norrut till Björknäs varv 8 knop - Skurusundet mellan Björknäs varv och Linds varv 5 knop och slutligen från Linds varv mot stora farleden mot Stockholm 8 knop.”





Dan Johansson (v) yrkade återremiss med motiveringen att man bör höra med de kommersiella företagen om deras synpunkter innan nämnden lämnar ett yttrande.





Bertil Damberg (s) yrkade återremiss för samråd med övriga båtklubbar och deras samorganisation.





Beslutsgång


Ordförande ställde först proposition på Dan Johanssons och Bertil Dambergs yrkanden om återremiss. Ordförande fann att nämnden beslutade att avslå yrkandena om återremiss. 





Votering begärdes och genomfördes.





Mot återremiss röstade:


Åsa Eklund (m), Cathrin Bergenstråhle (m), Magnus Plathin-Sturaeus (m), Börje Wessman (m), Gunilla Grudevall-Sten (fp), Lennart Grudevall (fp), Bertil Damberg (s) samt Anders Huzelius (s) 





För återremiss av ärendet röstade;


Birgitta Persson (kd), Dan Johansson (v) samt Bo Ericson (mp).





Nämnden beslutade med 8 röster mot 3 att avslå Dan Johanssons och Bertil Dambergs yrkanden om återremiss.





Ordförande ställde därefter proposition på Magnus Plathin-Sturaeus yrkande.


Nämnden beslutade att bifalla Magnus Plathin-Sturaeus yrkande.





Reservationer 


Dan Johansson (v) reserverade sig mot beslutet. 





Birgitta Persson (kd) lämnade följande reservation till protokollet:


”Bryggorna längs våra kuster ska renoveras för dyra pengar bl.a. Boo Brygga för ca 2 miljoner. Detta för att reguljär båttrafik kan bli ett framtida transportmedel. Att nu besluta om ändrad fartbegränsning i Lännerstasundet, utan att rådgöra med rederier som har båtar i reguljär trafik känns fel. Därför reserverar vi kristdemokrater oss mot beslutet.”





___ 





�
§ 49	Dnr ONB 2005/19





Remiss från Länsstyrelsen ang ändrad fartbegränsning i Kilsviken från 7 till 5 knop





Beslut


Områdesnämnden antar Infrastrukturs förslag till yttrande.





Ärendet


Infrastruktur har redovisat ärendet i en skrivelse daterad 2 mars 2005.





Eriksviks Båtklubb har hos Länsstyrelsen ansökt om att sänka nuvarande hastighetsbegränsning i Kilsviken från 7 knop till 5 knop. Som skäl anges att det i viken finns många båtbryggor, badplatser och ett småbåtsvarv. Främst uppstår problemen med anledning av båtarnas svallvågor.





Infrastrukturs synpunkter


Vikens längd från Baggensfjärden är endast 800 m. Båttrafiken är främst fritidsbaserad. Tidsförlusten att köra 5 knop i stället för 7 är ca 2 minuter.





Skälet för begränsningen hänförs helt till båtklubbarnas egen verksamhet varför båtklubbarna gemensamt bör vara ansvariga för uppsättning av tavlor/sjömärken som kungör beslutet.





Beslutsgång


Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget








___ 














�
§ 50





Rapport om folkhälsouppdrag





Beslut


Informationen noteras till protokollet.





Ärendet


Folkhälsoplanerare Elisabeth Skoog på Miljö, Folkhälsa & Säkerhet informerade i ärendet.


Av informationen framgick bl.a. följande: 





Folkhälsoplanerarna inom Miljö, Folkhälsa & Säkerhet har uppdrag inom områdesnämndernas reglemente att Bevaka och informera om folkhälsofrågor. Detta har resulterat i följande inom områdena övergripande folkhälsoplanering, säker och trygg kommun/skadeförebyggande arbete och levnadsvanor/livsstil.





Övergripande folkhälsoplanering


Driva Nacka Folkhälsoråd samt Allergikommittén


Omvärldsbevakning – sprida information via seminarium och nyhetsbrev, övrig samverkan med samtliga verksamheter


Kvalitetsarbete – uppföljning


Producera lokal folkhälsorapport


Utveckla metod för Hälsokonsekvensbeskrivningar i fysisk planering


Sprida kunskaper och metoder bl.a. genom utvecklad allergirond


Allergiförebyggande arbete





Säker och trygg kommun/skadeförebyggande arbete


Vidareutveckling och upprätthållande av arbetet med certifierad barnomsorg ”Nacka – ett som är säkert”


Producera nyheter inom barnskadearbetet ”Säsongsblad”


Vidareutveckla och sprida metoder inom hälsofrämjande och skadeförebyggande skolor


Samverka med brottsförebyggare och drogförebyggare inom Vänd En Trend-gruppen (VET). Skapa nätverk av VET-ombud på skolorna för erfarenhetsutbyte, utbildning, samt sprida metoder


Anordna föräldraföreläsningar (6ggr/år)


Erbjuda och genomföra seminarium på pensionärsföreningars träffar inom fysisk aktivitet och skadeförebyggande arbete mm.


Utveckla ”Säker och trygg äldreboende resp hemtjänst”


Samverka kring trafiknätsanalys


Utveckling av säkra och lekvänliga skolvägar


Utveckling av metoden Trygghetsvandringar i skolan


�



Levnadsvanor/livsstil


Framtagande av informationsmaterial och utställningar kring kost och fysisk aktivitet


Samverka i projektet e12 – överviktsarbete med 12-åringar


Nätverk med hemkunskapslärare


Medverkat i cykeldagen


Arrangerat tävlingen ”gå och cykla till skolan dagen” i samband med den bilfria dagen


Sprida metoden om ”vandrande skolbuss”





Beslutsgång


Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.








___ 


�
§ 51	Dnr M 03/1248





Knarrnäs 1:1 och Velamsund 1:1. Frentab Anläggning AB. Ansökan om tillstånd för bergtäkt- och återvinnings-verksamhet





Beslut


Områdesnämnden återremitterade ärendet för ytterligare belysning av 


- Vilken rätt har Frentab? Hur ser avtalet ut?


- Vad anser Värmdö kommun?


- Hur påverkas naturvärdena i angränsande naturreservat?


- Hur påverkas hanteringen av stenkrossen i Kil av detta ärende?





Ärendet


Miljö, Folkhälsa & Säkerhet har redovisat ärendet i en skrivelse daterad 1 mars 2005.





Frentab Anläggning AB ansöker om tillstånd enligt miljöbalken till bergtäkts- och återvinningsverksamhet av totalt 2,3 miljoner ton berg och en årlig återvinning av ca 100 000 ton överskottsmassor. Verksamhetsområdet är indelat i tre etapper med en total brytningstid på ca 30 år baserat på ett årligt uttag om ca 80 000 ton. Det tillstånd som nu söks avser dock en period om 15 år.





Det aktuella området är beläget omedelbart söder om Koviks avfallsanläggning och gränsar till Velamsunds naturreservat i söder och väster samt till Lagnövägen i öster.





Marken ägs av Nacka kommun och ett arrendeavtal har upprättats med Frentab Anläggning AB. Avtalet löper under 10 år från det verksamheten påbörjas med möjlighet till förlängning och är villkorat av att erforderliga miljötillstånd ges.





I ansökan ingår i huvudsak en miljöbeskrivning, en verksamhetsbeskrivning samt en miljö�konsekvensbeskrivning. I den sistnämnda behandlas nollalternativ, alternativa lokaliseringar (kompletterade i efterhand), landskapsbild, naturvärden, planförutsättningar, vattenpåverkan, buller, damm- och stoftspridning mm.





Länsstyrelsen har genom beslut 2004-08-17 enligt 6 kap 4 § miljöbalken, meddelat att bergtäkts- och återvinningsverksamheten kan antas medföra betydande miljöpåverkan.





Det innebär krav på utökat samråd. Av denna anledning hölls ett samråds- och informations�möte på Skeviks gård, Värmdö den 8 september 2004.





Verksamheten


Den planerade verksamheten har indelats i tre etapper med exploatering från öster. Den första etappen omfattar ca 5 års drifttid med ett totalt berguttag om ca 400 000 ton. De två återstående etapperna har inte tidredovisats närmare, men det förutsätts att brytningstakten blir ungefär densamma för dessa som i den första etappen. 





Infarten till området kommer att ske direkt från Lagnövägen ca 100 m söder om infarten till Koviksanläggningen. Antalet transporter till och från anläggningen beräknas till ca 30 st per dag i vardera riktningen.





Områden där brytningen är klar kommer att användas för återvinning av rena schaktmassor inklusive betong och asfalt. Endast asfalt av den typ som inte innehåller stenkolstjära kommer att mottas vid anläggningen.





Den totala volymen berg i täkten uppgår till ca 0,9 miljoner ton fasta kubikmeter eller 2,3 milj. ton vid en planerad täktbottennivå på +10 m.ö.h.





Planförhållanden


Området hade tidigare en status som utredningsområde i Nackas översiktsplan. Avsikten var att området skulle användas för en utökning av Koviks avfallsdeponi, men planerna ändrades och utökningen blev aldrig av. Enligt den nu gällande översiktsplanen för Nacka är det aktuella om�rådet markerat som område för verksamheter med lägre täthet. Anledningen till den föreslagna markanvändningen är bland annat områdets belägenhet intill Koviks avfallsanläggning vilket gör det mindre attraktivt att utnyttja till andra ändamål.





Naturvärden


Området gränsar till Velamsunds naturreservat (vid bildandet benämnt naturvårdsområde), som bildades genom beslut av kommunstyrelsen hösten 1992. I den då gällande översiktsplanen för Nacka är Velamsundsområdet rekommenderat som naturområde där särskild hänsyn skall tas till naturvård, kulturminnesvård, rekreation och skogsbruk.





Naturvärden som kan påverkas av den föreslagna verksamheten är dels Lappkärr som är beläget ca 200 m väster om täktområdet, dels Koviks Träsk som föreslås som recipient för dag- och dräneringsvatten från täktområdet (se nedan under ”Dagvattenhantering”).





Lappkärr är en beteshage mellan gran- och blandskogsbevuxna kullar. Hagen är relativt fuktig och i dikeskanterna växer klibbal. De fuktigare partierna är särskilt värdefulla för floran och fågellivet. 





Dagvattenhantering


Täktbotten ges en svag lutning åt öster, varvid dagvatten leds via ett kulverterat dike genom området till ett utjämningsmagasin som även kommer att fungera som sedimentationsdamm. Till dammen kopplas även en oljeavskiljare. Dagvattnet leds sedan ut från området via ett dike till Koviks Träsk på andra sidan Lagnövägen.


Koviks Träsk avvattnas via ett dike ut i Marsättraviken i Höggarnsfjärden. Med dag- och dräneringsvatten tillförs Koviks Träsk en del kväve från sprängmedelsrester. Mängden kväve som tillförs har beräknats till 64 kg per år. Tillskottet bedöms dock i utredningen inte ge mer än en knappt mätbar ökning av kvävehalten i Koviks Träsk. 





Efterbehandling


Den enda efterbehandling som redovisas i ansökan är släntning av täktbottens ytterkant mot omgivande berg med lämpliga massor. Någon ytterligare åtgärd, t ex utfyllnad av täktområdet till en högre nivå har inte redovisats.





Enhetens synpunkter


Planförutsättningar


Den planerade verksamheten överensstämmer med kommunens översiktsplan. Området är i översiktsplanen markerat som ”område för verksamheter med lägre täthet”.





Natur- och rekreationsvärden


Den planerade verksamheten får ej menligt inverka på natur- och rekreationsvärdena i naturreservatet. Den får inte heller strida mot föreskrifterna för reservatet.





Resurshushållning


Enligt förslaget i ansökan kommer den slutliga täktbotten att hamna ungefär 12 m lägre än nuvarande lägsta nivå i täktområdet. Slutresultatet blir ett ”öppet sår” i landskapet. Den stora nivåskillnaden gentemot industrimarken i norr (12-15 m) försvårar eller omöjliggör markanvändningen på lång sikt. Den sökta verksamheten bedöms därmed strida mot miljöbalkens grundläggande bestämmelser om hushållning med mark- och vattenområden enligt 1 § 3 kap. Täktbotten bör därför nivåanpassas till industrimarken i norr, varvid en lämplig nivå på täktbotten kan vara +20 m i den centrala och västra delen av området och någon eller några meter lägre i den östra delen.





Lokalisering


Lokaliseringsutredningen redovisar ett antal platser för en lokalisering av täkten. Förutom den aktuella har dock endast ett område angetts där marken är tillgänglig. Denna plats är dock belägen i norra delen av Värmdö kommun och därmed alltför avlägsen för att ligga bra till från transportsynpunkt. Den valda lokaliseringen är därför den bästa av de som redovisats, då den ligger relativt centralt inom Nacka-Värmdöregionen. Avståndet från täktområdet till närmaste bebyggelse är ca 600 m vilket kan jämföras med rekommenderat skyddsavstånd för bergtäkter och bergkrossverk i förhållande till bebyggelse som är 500 m. Lokaliseringen bedöms därmed uppfylla de krav som kan ställas på en sådan enligt miljöbalken 2 kap. 4 §.





Geohydrologi, ytvatten


Risk finns för att den planerade verksamheten förändrar grundvattnets strömningsriktning i den till täktområdet angränsande delen av naturreservatet så att Lappkärr helt eller delvis torkar ut. Särskilda åtgärder måste därför vidtas i täktområdets västra del innan den sista etappen påbörjas, t ex anordnandet av en hydrologisk barriär för att säkerställa grundvattentillgången i Lappkärr.





Trafik


Infarten bör ej förläggas direkt från Lagnövägen på grund av att det alternativet bedöms påverka trafiksäkerheten och bullersituationen negativt. I stället bör infarten ske norrifrån via den nuvarande infarten till Koviks avfallsanläggning. SITA har visserligen sagt nej till detta alternativ på grund av att det tidvis under förmiddagarna uppstår köbildning fram till vågstationen, men sedan årsskiftet tas inget hushållsavfall emot vid Kovik, varför förutsättningarna i det avseendet har ändrats.





Buller


Särskilda åtgärder bör även vidtas mot buller. Om täktbotten läggs på ca +20 m bör en 4-5 m hög bullerskyddsvall läggas upp i områdets östra del mot Lagnövägen för att begränsa bullrets spridning i ostlig och sydostlig riktning mot bebyggelsen vid Dianavägen samt golfbanan. En väl tilltagen trädridå bör sparas längst ut mot Lagnövägen. Krossen bör placeras så nära intill bergskärningen i söder som möjligt, där nivåskillnaden uppgår till ca 15 m som mest i syfte att minimera spridningen av buller till naturreservatet i söder. I början av täktverksamheten bör krossen bulleravskärmas med hjälp av vallar eller upplag inom området.





Damm och stoftspridning


Damm- och stoft som emitteras från verksamheten bör inte innebära några direkta problem i omgivningen, förutsatt att så mycket som möjligt av skogen bevaras i den omgivande terrängen, då denna har en förmåga att fånga upp damm och stoft. Det är som tidigare nämnts, mycket viktigt att en trädridå sparas ut mot Lagnövägen på grund av bebyggelsens läge i förhållande till täktområde och förhärskande vindriktning.





Skyddsåtgärder


Med tanke på närheten till naturreservatet bör särskilda skyddsåtgärder vidtas. En del av dessa åtgärder har beskrivits under avsnittet ”buller”.





Grundvattnets strömningsriktning bör undersökas noggrannare. Om grundvatten-strömmen i nuläget är västlig i täktområdets västra del, finns risk för att strömningsriktningen blir den motsatta nät täkten exploaterats. För att säkerställa grundvattentillgången i Lappkärr måste sannolikt en grundvattenbarriär anläggas i lågpartiet i brytningsområdets västra del.





För att ge täktområdet en mjukare övergång till naturmarken i söder bör den södra brytningsgränsen anpassas till 35-m höjdkurvan.





Förslag till beslut


Områdesnämnden antar Miljö, Folkhälsa & Säkerhets förslag till yttrande.





Yrkanden


Cathrin Bergenstråhle (m) med instämmande av Gunilla Grudevall-Sten (fp) och Birgitta Persson (kd) yrkade återremiss med följande motivering:


”Vi önskar återremiss för att belysa


- vilken rätt har Frentab? Hur ser avtalet ut?


- vad anser Värmdö kommun?


- hur påverkas naturvärdena i angränsande naturreservat?


- hur påverkas hanteringen av stenkrossen i Kil av detta ärende?”





Beslutsgång


Nämnden beslöt i enlighet med Cathrin Bergenstråhles återremissyrkande.





Anteckningar


Den socialdemokratiska gruppen gjorde följande anteckning till protokollet:


”Vi socialdemokrater stödjer att ärendet återremitteras för bearbetning. Vi vill här framhålla det vi i alla andra sammanhang framfört, nämligen att projekt som det nu aktuella inte kan miljökonsekvensbeskrivas isolerat. Både områdena runt Insjön och angränsade såsom vid Kilsviken kommer att påverkas av projekt på olika projektplaneringsstadier, skolbygge på fastigheten Kil, exploatering av flerbostadsområden både ovanför den planerade skolan samt på sluttningen mot Kilsviken, avhyvling av berg för att tillskapa industrimark, verksamhetsutveckling av Velamsund, Kovikstippens framtid. Alla dessa projekt kommer var för sig, men också ackumulerat, att kraftigt påverka miljön i de aktuella områdena. Dag- och grundvattenfrågorna måste belysas, liksom påverkan på fauna och djurliv, spridning av damm och buller, påverkan på boende liksom på det rörliga friluftslivet måste belysas. 





Vi socialdemokrater kommer att följa utveckling i områdena runt Insjön och Kilsviken noga.”





___ 


�
§ 52	Dnr KFKS 2002/495-214





Detaljplan för Eknäs 1:232 m.fl. Långvägen och Skymningsvägen i Nacka kommun.





Beslut


Nämnden återremitterar ärendet dels med anledning av Tekniska nämndens beslut den 10 februari 2005 § 15 för ytterligare klarläggande av förslag till minsta vägbredd inom området dels med anledning av områdesnämndens tillstyrkan av start-PM för Tollare skola.





Ärendet


Planenheten har redovisat ärendet i en skrivelse daterad 28 februari 2005.


 


Planarbetet har bedrivits inom planenheten i samarbete med övriga berörda verksamheter och i samråd med fastighetsägarna inom området samt föreningar.





Detaljplanearbetet påbörjades 17 februari 2003. Förslaget till detaljplan har varit utsänt på remiss under tiden 15 december 2003 till 23 januari 2004. Samrådsmöte hölls den 15 januari 2004. En samrådsredogörelse har upprättats, 27 oktober 2004, reviderad 14 december 2004.





Detaljplanen har varit utställd mellan 28 december 2004 och 31 januari 2005. 





Syftet med detaljplanen är att göra det möjligt att bygga för permanentbebyggelse samt att införliva området i kommunens VA-verksamhetsområde. 





Sammanfattning av inkomna synpunkter 


Nedan listas de punkter i planförslaget som kommenterats mest i yttrandena. 


Långvägens bredd och utformning i övrigt


Prickmarkeringar


Naturstigen





Sammanfattning av ändringarna som gjorts efter utställningen


- Prickmarkeringen har ändrats för fastigheten Eknäs 1:195. Bredden på den tilltänkta in och utfarten mot Bromsvägen har minskats.


- Prickmarkeringen på fastigheten Eknäs 1:51 har ändrats.


- Prickmarkeringen för Eknäs 1:101 har ändrats.





Förslag till beslut


Områdesnämnden tillstyrker förslaget till detaljplan och överlämnar det till Kommunfullmäktige för antagande.


�



Yrkanden


Lennart Grudevall (fp), Åsa Eklund (m), Birgitta Persson (kd) och Bertil Damberg (s) yrkade gemensamt återremiss dels med anledning av Tekniska nämndens beslut den 10 februari 2005 §  15 för ytterligare klarläggande av förslag till minsta vägbredd inom området dels med anledning av områdesnämndens tillstyrkan av start-PM för Tollare skola.





Beslutsgång


Ordförande ställde proposition på återremissyrkandet och fann att nämnden beslöt i enlighet med det.





___ 





�
§ 53	Dnr KFKS 2002/429-214





Detaljplan för del av Orminge, fastigheterna Orminge 1:18, 1:57 m fl, Seniorbostäder i Centrala Boo, Nacka kommun 


Upprättad på Planenheten i Nacka i februari 2005





Beslut


Områdesnämnden beslutar att ställa ut planförslaget.





Ärendet


Planenheten har redovisat ärendet i en skrivelse daterad 1 februari 2005.


 


Ett planarbete i syfte att pröva en anläggning för äldreboende, vård och service på fastigheten Björknäs 1:861 påbörjades i september 2002. Förslaget bemöttes med starka reaktioner från närboende, vilka bland annat ansåg att exploateringen var för kraftig och att de planerade byggnaderna påverkade miljön för angränsande fastigheter negativt.





För området vid Boo kommunalhus påbörjades i början av 2004, på uppdrag av kommun�styrelsen, ett programarbete i syfte att utreda områdets framtida markanvändning och fördelning mellan bostäder, kontor, förskolor och andra verksamheter. En etappvis detaljplaneläggning och utbyggnad har redovisats som möjlig.





Mot denna bakgrund och de motsättningar som framfördes mot den planerade bebyggelsen i Björknäs beslutade kommunstyrelsen i april 2004 att äldreboendet och äldreomsorgen skulle förläggas till området vid Boo kommunalhus. Vidare godkände kommunstyrelsen ett samarbetsavtal med SeniorForum Björknäs Kooperativ hyresgästförening och Byggmästare U J Johansson AB.





Detaljplaneförslagets syfte är att möjliggöra en förnyelse av området vid Boo kommunalhus dels genom att medge bostadslägenheter i flerbostadshus på fastigheterna Orminge 1:57, 60:1 och 62:1, dels genom att möjliggöra en om- och tillbyggnad av det gamla kommunalhuset och dess annex för att användas som äldreboende och servicecentrum för SeniorForum Boo Kooperativ hyresrättsförening. 





Sammantaget beräknas planområdet kunna omfatta cirka 120 nya lägenheter, varav cirka 50 är så kallade seniorbostäder och 35 är vårdlägenheter. Resterande del, cirka 30 lägenheter, planeras upplåtas med hyresrätt. Verksamhetslokaler och äldreservice planeras i det om- och tillbyggda före detta kommunalhuset med annexbyggnad.





Områdesnämnden beslutade den 13 oktober 2004, § 167, att skicka ut planförslaget för samråd. Samrådstiden var från den 4 november till den 22 december 2004. Samrådsmöte ägde rum den 25 november 2004. 





Sammanfattning av samrådet


De synpunkter och erinringar som framförts behandlar i huvudsak trafikbullersituationen, värdet av att bevara naturmarken i ravinen i norr, exploateringen får inte medföra underskott för VA-verket, hänsyn måste tas under byggskedet till befintliga VA-ledningar, förslaget påverkar möjligheten av att etablera ytterligare elkraftutrustning genom att transformatorstationens tomt minskas, olämpligt att etablera ytterligare bostäder närmare stationen vilket kan hindra ombyggnad och förnyelse av transformatorstationen samt dessutom kan verksamheten orsaka buller som kan vara störande för närboende. Denna fråga måste belysas i miljökonsekvens�beskrivningen. Ett flertal remissinstanser har ingen erinran eller har uttryckt en positiv inställning till planförslaget.





Efter samrådstiden föreslås att planförslaget justeras:


Norra delen av fastigheten Björknäs 1:6, som ägs av Vattenfall, föreslås utgå ur förslaget.


Redovisad taxiangöring utmed Ormingeleden utgår.


Infarten från Kanholmsvägen flyttas söderut till befintligt läge.


Trafikbullerutredningen kompletteras med redovisning av planerad planlösning för den del som är mest utsatt för buller. 





Beslutsgång


Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.





Anteckningar


Den socialdemokratiska gruppen gjorde följande protokollsanteckning;


”Socialdemokraterna i Boo anser att det nu presenterade förslaget till sina allra väsentligaste delar är mycket tillfredsställande. Det täcker till en del det, genom den moderatledda majoritetens bristfälliga samhällsplanering, uppkomna underskottet av bland annat äldreboende.


Vi vill dock peka på vikten av att de problem som beskrivs i miljökonsekvensbeskrivningen, framför allt den delen som beskriver trafikbullernivåer, blir föremål för kontinuerlig uppfölj�ning. Det måste vara av största vikt att nya, framtida bygg-, trafik-, eller andra exploaterings�projekt inte rubbar de snäva gränser för buller som redan dagens planering innebär. Skulle bullernivåerna endast legat något högre, skulle det nu aktuella projektet inte kunnat godkännas. Tillkommande buller kan därför inte accepteras. Särskilt vill vi peka på ett sådant projekt, som i och med det nu tagna beslutet förefaller som orealistiskt ur just framtida bullernivåaspekt, är den livsmedelsanläggning som planerats i den omedelbara närheten av äldreboendet. Skulle detta projekt realiseras, är det stor risk för att de äldre som i en snar framtid kommer att bo i de nu framplanerade fastigheterna kommer att få sitt boende bullerskadat. En sådan framtida ut�veckling anser därför vi socialdemokrater kan komma att strida med det i dag fattade beslutet.”





Dan Johansson (v) gjorde följande protokollsanteckning;


”Genomfartstrafiken öster om planen kommer både genom Liedls lokalisering och den ökade befolkningen i Boo att öka. Detta kommer att bidra både till ökat buller och mer avgaser i området. Frågan om genomfartstrafiken måste därför ses över och lösas på ett bättre sätt än idag.”


___ 


§ 54	Dnr KFKS 2003/631-214





Detaljplan för Bo 1:502 m.fl. Dalkarlsvägen, Ripvägen m.fl. i Nacka kommun





Beslut


Detaljplaneförslaget ställs ut.


 


Ärendet


Planenheten har redovisat ärendet i en skrivelse daterad 23 februari 2005.





Syftet med detaljplanen är att göra det möjligt att bygga för permanentboende samt att införliva området i kommunens VA-verksamhetsområde. 





Sammanfattning av inkomna synpunkter 


Nedan listas de punkter i planförslaget som kommenterats mest i yttrandena. 


Byggrätternas storlek


Lekplatsens placering


Skyddsbestämmelserna för fastigheterna


Möjligheten att dela/inte dela fastigheter


Önskemål om att en riskanalys skall göras på grund av närheten till en primär transportled för farligt gods.





Sammanfattning av ändringarna som gjordes inför utställningen


Lekplatsen har flyttats till grönområdet intill Rävgrytestigen.


En bestämmelse som medger uppförande av mindre tillbyggnader eller uthus/garage innan genomförandetiden trätt i kraft har införts.


Bestämmelsen om genomförandetiden har ändrats och kompletterats med ytterligare en bestämmelse som gäller för de fastigheter som redan har kommunalt vatten och avlopp.


Bestämmelsen om störningsskydd har formulerats om. Avstegsfall B gällande buller har tagits bort från bestämmelserna inom detaljplaneområdet, dessutom redovisas bestämmelsen i sin helhet på plankartan.


Riktlinjerna för tillkommande bebyggelse har flyttats från planbestämmelserna till plankartan för att sammanblandning inte skall ske.


Plankartan redovisar bullervallens höjd.


Byggrätten för tvåvåningshus har ökats till 100 m2 byggnadsarea. Dvs möjlighet ges att bygga två plan om vardera 100 m2. Tidigare var byggrätten 90 m2. 


Byggrätten för uthus och garage har ökats från 30 m2till 40 m2varav det största huset får vara 30 m2.


Byggnadshöjden för ett tvåvåningshus har ökats från 5,9 till 6,0 meter.


n1-markeringen och prickmarkeringen har justerats för fastigheten Bo 1:898 för att överrensstämma med nyligen givet bygglov. U-område har också införts för den del som korsas av dagvattenledning.


n1 markeringen har justerats för Bo 1:524.


Delningsmöjligheten för Bo 1:762 och Bo 1:763 har tagits bort på fastighetsägarens begäran


Delningsmöjligheten för Bo 1:909 har tagits bort på fastighetsägarens begäran


Fastigheterna Bo 1:896 och Bo 1:897 får möjlighet att delas så att tre fastigheter bildas.


Fastigheten Bo 1:468 har getts möjlighet att delas.


U-områden har införts för fastigheterna Bo 1:914 och Bo 1:767





Planarbetets bedrivande


Planarbetet har bedrivits inom Planenheten i samarbete med övriga berörda enheter och verksamheter och i samråd med fastighetsägarna inom området samt föreningar. Förslaget till detaljplan har varit utsänt på samråd och remiss under tiden 28 oktober till 30 november 2004. Samrådsmöte hölls den 9 november och öppet hus hölls den 16 november 2004. Parallellt med samrådet för detaljplanen har samråd hållits för förslaget till fördelning av gatukostnader. Synpunkter som framförts över förslaget till gatukostnader bemöts i en särskild samrådsredogörelse som hör till gatukostnadsutredningen.





Yrkanden


Bo Ericson (mp) yrkade återremiss med följande motivering:


”Jag yrkar på att planen återremitteras för att ett förslag tas fram med en parallellväg längs Värmdövägen mellan Willys och Boovägen.”





Beslutsgång


Ordförande ställde proposition på Bo Ericsons återremissyrkande. 





Ordförande fann att nämnden avslog återremissyrkandet.





Nämnden beslutade därefter i enlighet med tjänstemannaförslaget.





Reservationer


Bo Ericson (mp) lämnade följande reservation till protokollet:


”Planförslaget utgår från att en av och påfart från Värmdöleden till Boovägen ska byggas och bekostas av exploateringen av Dalkarlsängen. Majoriteten i Boo ON ställer därmed helt upp på att Nacka kommun ska kunna sälja ut marken till företag. Ingen i majoriteten bryr sig om att utbyggnaden av Boo-delen bara börjat. Mark som är kommunägd kommer att behövas i Södra Boo för idrottsplats, bollplan och infartsparkering. Förslaget att låta en fastighetsägare bekosta en förlängning av parallellvägen från Lännerstamotet till Boovägen med bullerskydd av mindre hantverkslokaler ersätts nu av en bullervall. Denna bullervall bekostas nu genom utförsäljning av naturmark i området. Jag kan därmed konstatera att utbyggnaden av Boo sker utan någon översiktlig planering. Den översiktsplan som är antagen år 2002 för hela Nacka kommun anger att genomfartstrafiken från Boovägen till Gustavsvik skall gå längs Drabantvägen, Roddar�vägen, Kornettvägen, genom ett naturområde till Söderled och Hasselvägen ned till Dalvägen. Denna genomfartsled som kommunen kan tvinga fastighetsägarna att bekosta, kommer att skapa mycket sorg. Men detta bryr sig inte Boo ON majoritet om. I samband med denna plan borde Boo ON ta ställning för hur genomfartsleden ska byggas genom Dalkarlsängen.”


___ 


�
§ 55	Dnr KFKS 2005/120-214





Start-PM för detaljplan för del av Backeböl, Enbacken/ Gösta Ekmans väg (Område I), Boo, Nacka kommun





Beslut


Områdesnämnden tillstyrker start-PM för del av Backeböl, Enbacken/Gösta Ekmans väg (Område I). 





Ärendet


Planenheten har redovisat ärendet i en skrivelse daterad 21 februari 2005.





Ett flertal fastighetsägare i området har under en längre tid uppvaktat kommunen för att få större byggrätter, kommunalt vatten och avlopp samt förbättrad väg. En omvandling från fritidshusområde till ett område för permanent boende löses genom en detaljplaneläggning. 





I utredningen Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo, upprättad av Nacka kommun och godkänd av kommunstyrelsen är det betecknat som Område I och har givits prioritet 2. 





Syfte och mål


Syftet med detaljplaneringen är att omvandla området till ett område för permanent boende. Detta innebär att byggrätterna utökas, fastigheterna ansluts till kommunalt vatten och avlopp och vägarna rustas upp för att hålla för framtida trafik. 





Preliminär avgränsning


Förändringsområdet är beläget i Eriksvik i kommundelen Boo. 





Statliga och kommunala intressen samt kommunala planer


Översiktsplan


Enligt kommunens översiktsplan 2002 anges för området bostadsändamål i form av enbostadshus.





Detaljplaner och områdesbestämmelser


För området gäller områdesbestämmelser, OB 2, som vann laga kraft 1992. Fastigheterna är klassificerade som fritidshus och har en utbyggnadsmöjlighet för huvudbyggnad om högst 45 m² byggnadsarea i ett plan med möjlighet att inreda loft samt en uthusbyggnad om 20 m². 





Riksintressen


Tomterna öster om Gösta Ekmans väg omfattas av riksintresse för kust och skärgård (Miljöbalken 4 kap). Värdet ligger i en växelverkan mellan land och vatten samt det omväxlande kulturlandskapet som gör skärgården unik samt är av värde för turism och friluftsliv. Intressena ska inte utgöra hinder för utvecklingen av befintliga tätorter eller det lokala näringslivet.





Planeringsförutsättningar


Natur och kultur


Området är kraftigt kuperat och har en riklig trädvegetation. Eventuella värdefulla naturpartier och värdefull vegetation ska skyddas i planen. Gemensamma ytor som naturmark ska säkras för allmänheten. Behov av lekplats, gångvägar etc. ska undersökas. 





Markägoförhållanden


Alla fritidshusfastigheter ägs av privatpersoner. De allmänna ytorna, dvs vägen och naturområdena ägs av Backeböls ekonomiska förening.





Bebyggelse


Området är idag bebyggt med fritidshus och omfattar 36 fastigheter. En del av fritidshusen bebos dock permanent och på 16 fastigheter är ägaren mantalsskriven på fastigheten. Ingen av fastigheterna är permanentklassade i områdesbestämmelserna. Tomternas storlek varierar mellan ca 1600-5300 m². Kommande byggrätter och eventuella styckningar av fastigheter ska studeras vidare i planarbetet. Fastighetsbildning som främjar områdets användning ska prövas. 





Trafik


Vägarna inom planområdet förutsätts bli upprustade till en standard och bärighet som klarar framtida trafikmängd. Sikt i korsningar, backkrön, väglutningar m.m. ska ses över i planarbetet, liksom om markintrång på vissa fastigheter behöver göras för nödvändiga åtgärder. Vägområden ska säkras så att körbana, diken och slänter får plats. 





Huvudmannaskap


Idag ansvarar Eriksviks vägförening för drift och underhåll av vägarna. I planarbetet förutsätts ett fortsatt enskilt huvudmannaskap för de allmänna platserna, dvs. väg och naturmark. Särskilda skäl till detta anses finnas eftersom kringliggande vägar och tillfartsväg till området (Eriksviksvägen) idag har enskilt huvudmannaskap. 





Teknisk försörjning


De sanitära förhållandena ska förbättras genom att enskilda vatten- och avloppslösningar ersätts med kommunalt vatten och avlopp (VA). Kommunen står för dess utbyggnad. Inom planområ�det planeras grunt förlagda VA-ledningar. Avloppssystemet kommer i huvudsak vara s.k. LTA (lågtryckavlopp). Utbyggnaden av VA-ledningarna ska samordnas med vägutbyggnaden/upprustningen. 





Planarbetets bedrivande och preliminär tidsplan


Planarbetet kommer att bedrivas med normalt planförfarande, dvs. med samråd och utställning. Program bedöms inte behövas då planen har stöd i aktuell översiktsplan. 





Planarbetet avses bedrivas av en arbetsgrupp från planenheten m.fl. i samarbete med bl.a. Eriksviks vägförening.





Beslut om godkännande av start-PM kan ske under våren 2005, ett planförslag upprättas och samråd kan ske hösten 2005. Förslaget kan tidigast ställas ut vintern 2005/2006. Kommunfullmäktige kan då anta detaljplanen våren 2006. 





Yrkanden


Bertil Damberg (s) med instämmande av Dan Johansson (v) yrkade att ärendet skulle återremitteras med motiveringen att planen skall ändras i frågan om huvudmannaskap från som nu enskilt till kommunalt huvudmannaskap för allmän platsmark.





Beslutsgång


Ordförande ställde proposition på Bertil Dambergs återremissyrkande. 





Ordförande fann att nämnden beslutade avslå återremissyrkandet.





Votering begärdes och genomfördes.





Mot återremiss röstade:


Åsa Eklund (m), Cathrin Bergenstråhle (m), Magnus Plathin-Sturaeus (m), Börje Wessman (m), Gunilla Grudevall-Sten (fp), Lennart Grudevall (fp), samt Birgitta Persson (kd). 





För återremiss röstade:


Bertil Damberg (s), Anders Huzelius (s), Dan Johansson (v) samt Bo Ericson (mp).





Nämnden beslutade med 7 röster mot 4 röster att avslå återremissyrkandet.





Därefter beslutade nämnden enligt tjänstemannaförslaget.


 


Reservationer 


Den socialdemokratiska gruppen lämnade följande reservation till protokollet:


”Det är i dag ett väl känt faktum att socialdemokraterna i Boo anser att det som i Plan- och Bygglagen benämns som allmän platsmark, det vill säga vägar, parker etc skall ha det gemensamma, kommunen, som ansvarig huvudman. Den borgerliga majoriteten har på mycket lösa grunder (den bästa förklaringen torde vara att man är styrd av egenpolitisk och doktrinära moderata intressen) försökt kringgå den gällande lagstiftningen och låta den modell som är tänkt för rena sommarstugeområden, sk enskilt huvudmannaskap, gälla även vid åretrunt�permanentning i stora delar av Boo. Detta har naturligtvis uppmärksammats av lagstiftaren. 


Inte mindre är fyra gånger har Regeringsrätten – senast så sent som för några veckor sedan – ogiltigförklarat sådana beslut och återförvisat ärendena till Boo Områdesnämnd. Hela detta obstruerande av svensk rätt innebär naturligtvis att den politiska apparaten, inklusive alla inblandade tjänstemän, på egen hand fördyrar processerna på ett allvarligt sätt och därigenom försätter Nackas urusla ekonomi i ytterligare fara. Den moderatledda majoriteten använder – 


i våra ögon – skattebetalarnas pengar för politiska experiment som saknar rättslig grund i vårt land.





Det allra mest upprörande torde dock vara de allvarliga hinder detta skapar för drabbade fastighetsägare att kunna utveckla sitt boende. Efter mer än 30-åriga byggförbud, skapade av den moderatledda majoriteten, hindrar man nu genom i förväg dömda detaljplaner en samhällsutveckling som inte bara är starkt försenad, utan desto mer akut. 





Argumentet för att föreslå enskilt huvudmannaskap i den nu aktuella planen skulle vara att områdena runt omkring genom tidigare beslut i Boo Områdesnämnd har enskilt huvudmannaskap. Vi socialdemokrater anser inte att ett sådant argument har stöd i svensk rättsuppfattning, dvs har lagstridigheter förekommit tidigare (ex vis fortkörning) skulle detta i sig innebära att lagstridigheter kan begås igen. Vi tror inte att någon av nämndens moderatledda politiker skulle tordas chansa på en sådan tolkning av rättspraxis i sitt eget privatliv. 





Vi socialdemokrater reserverar oss således emot att den moderatledda majoriteten – som vi uppfattar det – slösar iväg medborgarnas skattemedel på att återigen och mot bättre vetande trotsa svensk lagstiftning, allvarligt försena samhällsutvecklingen i Boo samt försämra livskvaliteten för berörda fastighetsägare.”





Vänsterpartiet reserverade sig mot beslutet.





Bo Ericson (mp) lämnade följande reservation till protokollet:


”Den borgliga majoriteten ger sig inte. Villaägarna i hela gamla Saltsjöbaden och på Sicklaön 


har ända sedan kommunsammanslagningen haft kommunalt huvudmannaskap för vägarna och fått sina vägar bekostade med skattemedel. Trots detta, så vill de borgliga i Boo ON att fastighetsägarna i detta område inte ens ska slippa att betala själva för vägarna, sen de helt byggt om vägarna på egen bekostnad. De borgliga vill också att fastighetsägarna ska få betala 25 % moms extra på dessa kostnader. Detta strider dessutom mot lagen PBL.


Kommunen måste i det kommande samrådet klar och tydligt läsa informera om PBL, och alla ekonomiska följder. 





___ 





�
§ 56





Information om det pågående arbetet kring Orminge centrum





Beslut


Informationen noteras till protokollet.





Ärendet


Översiktsplanerare Andreas Totschnig informerade i ärendet. Av informationen framgick bl.a. följande:





Den gemensamma målbilden för det framtida Orminge centrum är nu klar. Målbilden har under hösten 2004 utarbetats gemensamt med fastighetsägare och andra intressenter. Nästa steg i arbetet blir ett detaljplaneprogram som ska grunda sig på målbilden.





Beslutsgång


Nämnden tackade för informationen och noterade den till protokollet.








___





�
§ 57





Pågående planarbeten





Beslut 


Informationen noteras till protokollet.





Ärendet


Planenheten redovisade en sammanställning av pågående planarbeten daterad den 21 februari 2005.





Beslutsgång


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.








___ 





�
§ 58





Kan Boo områdesnämnd tvingas betala skadestånd


Bo Ericson (mp) 16 februari 2005





Beslut


Informationen noteras till protokollet.





Ärendet


Bo Ericson (mp) lämnade den 16 februari 2005 en skrivelse med följande lydelse:





”Kan Boo områdesnämnd tvingas betala skadestånd?


Boo ON beslöt att upprätta ”Detaljplan B80”, Tjäderstigen med enkelt planförfarande. 


Detta innebar att huvudmannaskapet inte skulle övergå till kommunen.  


Fastighetsägarna fick inte någon information så att de kunde ta ställning.


M&S beslöt hur vägarna skulle byggas om och upphandlade arbetet.





Vid samrådsredogörelsen fick fastighetsägarna av M&S en information om kostnaderna för upprustningarna av vägarna. 





Om alla fastigheter får andelstalet 1, så blir kostnaden mellan 26 000 – 35 000 kronor/fastighet.





De 14 fastighetsägarna har nu fått en räkning på nästan 3 miljoner för vägarna. D.v.s. ca 210 000 kronor/fastighet





De har stämt Nacka kommun och Nacka kommun har stämt fastighetsägarna. Rättegångskostnader tillkommer.





Målet nummer T 2100 -04 Rotel 3 kommer upp i Nacka tingsrätt måndagen den 14 mars kl. 9.30.





Har Boo ON något ansvar ?”





På sammanträdet informerade direktör Mats Bohman om att det är Kommunstyrelsen som ansvarar för hantering av gatukostnader i exploaterings- och förnyelseområden. I den händelse kommunen skulle bli betalningsansvarig, ligger inte det ansvaret på Områdesnämnden Boo.





Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





___ 











�
§ 59





Kurser, konferenser och möten





Inga kurser, konferenser eller möten anmäldes.





___ 








§ 60





Anmälningsärenden





Följande delegationsbeslut anmäldes:





Bygglov §§ 83-90, 104, 128-161, 165-186, 188-190, 192-201, 203-204, 206-210





Miljö- och hälsoskydd §§ 35-39, 42-45





Följande skrivelser och andra myndigheters protokoll och beslut anmäldes:





1�
Skrivelse från SWEBUS daterad 18 februari 2005 angående vägstandarden i Nacka


�
�
2�
Skrivelse från Peter Hjortsten ang framkomlighetsproblemen i trafiken i och kring Orminge daterad 18 februari 2005 och svar från Mats Bohman daterat 21 februari 2005.


�
�



___ 
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