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	Områdesnämnden Boo


Start-PM för detaljplan för del av Backeböl, Enbacken/ Gösta Ekmans väg (Område I), Boo, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker start-PM för del av Backeböl, Enbacken/Gösta Ekmans väg (Område I). 

Bakgrund

Ett flertal fastighetsägare i området har under en längre tid uppvaktat kommunen för att få större byggrätter, kommunalt vatten och avlopp samt förbättrad väg. En omvandling från fritidshusområde till ett område för permanent boende löses genom en detaljplaneläggning. 

I utredningen Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo, upprättad av Nacka kommun och godkänd av kommunstyrelsen är det betecknat som Område I och har givits prioritet 2. 

Syfte och mål

Syftet med detaljplaneringen är att omvandla området till ett område för permanent boende. Detta innebär att byggrätterna utökas, fastigheterna ansluts till kommunalt vatten och avlopp och vägarna rustas upp för att hålla för framtida trafik. 

Preliminär avgränsning

Förändringsområdet är beläget i Eriksvik i kommundelen Boo. Se bifogad kartbild. 

Statliga och kommunala intressen samt kommunala planer

Översiktsplan

Enligt kommunens översiktsplan 2002 anges för området bostadsändamål i form av enbostadshus.

Detaljplaner och områdesbestämmelser

För området gäller områdesbestämmelser, OB 2, som vann laga kraft 1992. Fastigheterna är klassificerade som fritidshus och har en utbyggnadsmöjlighet för huvudbyggnad om högst 45 m² byggnadsarea i ett plan med möjlighet att inreda loft samt en uthusbyggnad om 20 m². 

Riksintressen

Tomterna öster om Gösta Ekmans väg omfattas av riksintresse för kust och skärgård (Miljöbalken 4 kap). Värdet ligger i en växelverkan mellan land och vatten samt det omväxlande kulturlandskapet som gör skärgården unik samt är av värde för turism och friluftsliv. Intressena ska inte utgöra hinder för utvecklingen av befintliga tätorter eller det lokala näringslivet.
Planeringsförutsättningar

Natur och kultur

Området är kraftigt kuperat och har en riklig trädvegetation. Eventuella värdefulla naturpartier och värdefull vegetation ska skyddas i planen. Gemensamma ytor som naturmark ska säkras för allmänheten. Behov av lekplats, gångvägar etc. ska undersökas. 

Markägoförhållanden

Alla fritidshusfastigheter ägs av privatpersoner. De allmänna ytorna, dvs. vägen och naturområdena ägs av Backeböls ekonomiska förening.

Bebyggelse

Området är idag bebyggt med fritidshus och omfattar 36 fastigheter. En del av fritidshusen bebos dock permanent och på 16 fastigheter är ägaren mantalsskriven på fastigheten. Ingen av fastigheterna är permanentklassade i områdesbestämmelserna. Tomternas storlek varierar mellan ca 1600-5300 m². Kommande byggrätter och eventuella styckningar av fastigheter ska studeras vidare i planarbetet. Fastighetsbildning som främjar områdets användning ska prövas. 

Trafik

Vägarna inom planområdet förutsätts bli upprustade till en standard och bärighet som klarar framtida trafikmängd. Sikt i korsningar, backkrön, väglutningar m.m. ska ses över i planarbetet, liksom om markintrång på vissa fastigheter behöver göras för nödvändiga åtgärder. Vägområden ska säkras så att körbana, diken och slänter får plats. 

Huvudmannaskap

Idag ansvarar Eriksviks vägförening för drift och underhåll av vägarna. I planarbetet förutsätts ett fortsatt enskilt huvudmannaskap för de allmänna platserna, dvs. väg och naturmark. Särskilda skäl till detta anses finnas eftersom kringliggande vägar och tillfartsväg till området (Eriksviksvägen) idag har enskilt huvudmannaskap. 

Teknisk försörjning

De sanitära förhållandena ska förbättras genom att enskilda vatten- och avloppslösningar ersätts med kommunalt vatten och avlopp (VA). Kommunen står för dess utbyggnad. Inom planområdet planeras grunt förlagda VA-ledningar. Avloppssystemet kommer i huvudsak vara s.k. LTA (lågtryckavlopp). Utbyggnaden av VA-ledningarna ska samordnas med vägutbyggnaden/upprustningen. 

Planarbetets bedrivande och preliminär tidsplan

Planarbetet kommer att bedrivas med normalt planförfarande, dvs. med samråd och utställning. Program bedöms inte behövas då planen har stöd i aktuell översiktsplan. 

Planarbetet avses bedrivas av en arbetsgrupp från planenheten m.fl. i samarbete med bl.a. Eriksviks vägförening.

Beslut om godkännande av start-PM kan ske under våren 2005, ett planförslag upprättas och samråd kan ske hösten 2005. Förslaget kan tidigast ställas ut vintern 2005/2006. Kommunfullmäktige kan då anta detaljplanen våren 2006. 
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