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	Områdesnämnden Boo


Uppdragskontrakt för kulturverksamhet i Boo år 2005
Förslag till beslut
1. Områdesnämnden beviljar Boo Folkets Hus ett bidrag på 665 000 kr för att bedriva kulturverksamhet för barn och unga i Boo år 2005.

2. Områdesnämnden uppdrar åt direktören att teckna uppdragskontrakt mellan nämnden och Boo Folkets Hus gällande kulturverksamheten för år 2005 utifrån bilagda förslag. 
Bakgrund

Enligt Områdesnämndens reglemente har nämnden i uppgift att bl.a. stödja lokal kultur​verksamhet såsom teater, musik, dans, sång, konst, film och utställnings​verk​samhet och ”inom nämndens geografiska område bevaka behovet av anläggningar och lokaler för kulturverksamhet och svara för drift och underhåll av kommunens anläggningar”.  

Det har inneburit att Områdesnämnden i Boo dels har beviljat bidrag till Kultur Nacka och dels Boo Folkets Hus de senaste åren. Områdesnämnden har avsatt 1 mkr per år för kulturverksamheten, varav Boo Folkets Hus fick 663 000 kr (år 2004) och Kultur Nacka 250 000 kr (år 2004). Återstående summa har bl.a. gått till Ungdomsrådet. 

Enligt Mål & Budget 2005-2007 återförs däremot ansvar och resurser för Kultur Nackas verksamhet till Kulturnämnden fr.o.m. år 2005. Det innebär att områdes​nämnden i Boo har fått en minskad ram för kulturverksamhet med 250 000 kr och det därför inte finns något ekonomiskt utrymme att bevilja Boo Folkets Hus ett ökat bidrag för år 2005. 

Områdesnämnden i Boo har tecknat uppdragskontrakt med Boo Folkets Hus avseende kulturverksamhet för barn och ungdomar i Boo varje år där uppdraget har preciserats. 

Uppföljning av verksamheten för år 2004
Boo Folkets Hus har lämnat en redovisning av kulturavtalet 2004. Redovisningen från Boo Folkets Hus visar sammantaget att verksamheten väl har uppfyllt Områdes​nämndens uppdrag. Verksamheten är omfattande och involverar många barn och ungdomar och innehåller kontakter med såväl skolor och fritidsgårdar som lokala föreningar och ”kulturaktörer”.
Redovisningen från Boo Folkets Hus om verksamheten år 2004 finns i bilaga 1, som bifogas denna tjänsteskrivelse. En komplettering är gjord och den redovisas i bilaga 2. Boo Folkets Hus har dessutom inkommit med en delrapport om Klotter-projektet i Orminge (bilaga 3).
Förslag till uppdragskontrakt för år 2005
Förslaget till uppdragskontrakt innehåller tre delar. En del handlar om "Boo kultur 2005" där uppdraget går ut på att utveckla, initiera och i samverkan med andra kultur​aktörer i Boo skapa goda förutsättningar för lokal barn- och ungdoms​kultur. Uppdraget omfattar även att öka samverkan mellan lokala kulturaktörer för att där​igenom effektivisera de resurser som är avsedda för barn- och ungdoms​verk​samhet i Boo. Av den bilagda redovisningen framgår att Boo Folkets Hus kommer att driva kulturaktiviteterna på ett liknande sätt som under 2005. 

Den andra delen av uppdraget handlar om "Boo Dans och Teater" vilket omfattar dans- och teaterverksamhet i form av kurser och föreställningar. Detta kommer att genomföras på liknande sätt och omfattning som tidigare år.

Den tredje delen av uppdraget avser ”Orminge Karneval och Boodagen”. Sedan 25 år tillbaka arrangeras i slutet av maj varje år Orminge karneval. En del i karnevalen är Boodagen. Boo Folkets Hus är initiativtagare och arrangör för evenemangen. Evene​mangen består av olika publika attraktioner med fokus på lokala musikband och föreningar. Tidigare har Boo Folkets Hus ansökt om ett särskilt arrangörsstöd och Områdesnämnden handlagt och beviljat det ärendet specifikt. Genom att föra in bidraget till karne​valen i uppdrags​kontraktet är det lättare både för Områdes​nämnden och för Boo Folkets Hus att få ett samlat grepp om den totala bidrags​finansieringen. 
Vad som ska uträttas under år 2005 framgår av förslaget till kontrakt, bilaga 4 till denna tjänsteskrivelse.
Ersättning

Med tanke på att nämndens budgetram är oförändrad jämfört med 2004 är möjlig​heterna att höja eller räkna upp ersättningen begränsade. Ersättning för kultur​uppdraget totalt uppgår förslås vara 665 000 kr, varav 440 000 kr ska gå till "Boo kultur 2005", 200 000 kr till "Boo Dans och Teater" och 25 000 kr till Orminge Karneval.
Övriga kommunala kulturbidrag till Boo Folkets Hus

Boo Folkets Hus har beviljats garantibidrag på sammanlagt 158 000 kr från Kultur​nämnden att användas år 2005. Garantibidraget ges till offentliga arrangemang och Boo Folkets Hus har beviljats bidrag för bl.a. Orminge Karneval, ”Alltid på en fredag” och jazzkonserter. 
Kultur- och utbildningsenhetens förslag

Kultur- och utbildningsenheten anser att den verksamhet som Boo Folkets Hus driver både i uppdraget ”Boo Kultur 2005”, ”Boo Dans och Teater” och ”Orminge Karneval samt Boodagen” ligger i linje med Områdesnämndens målsättningar inom 
kultur​området, och att det erbjuds en mångfald av aktiviteter lokalt i Boo. Kultur- och utbildningsenheten föreslår att uppdraget att driva kulturverksamhet inom de tre nämnda områdena gäller för 2005. 

Kultur- och utbildningsenheten föreslår att Områdesnämnden i Boo uppdrar åt direktören att teckna uppdragskontrakt mellan nämnden och Boo Folkets Hus gällande kulturverksamheten för år 2005 utifrån bilagda förslag. 
Maria Jacobsson
Sakkunnig i kulturfrågor
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