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	Områdesnämnden Boo


Förslag att uppsätta vägräcke på Ormingeleden
Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar att uppsätta vägräcke i mittrefugen utmed Ormingeledens västra körbana i samband med utbyggnaden av kollektivkörfältet till en uppskattad kostnad av 630 tkr.

Ärendet

Vid fördelning av investeringsbudgeten 2005 beslutade nämnden bl.a. att Ormingeledens västra körbana skulle breddas upp så att möjlighet fanns att göra ett kollektivkörfält. För att kunna utföra detta utan att bygga om broar, flytta befintliga vägräcken och bredda upp stora släntområden, till mycket stora kostnader, så bestämdes att breddökningen skulle ske genom att ca 1 m tas av mittrefugen. Arbetet kommer att påbörjas med urschaktning vecka 19 och är planerat med färdigställande 6-8 veckor senare. (Entreprenören TP har föreslagit att arbetet bedrivs mellan kl 09-18, utan extra kostnad, för att minimera besväret för trafikanterna.)
Detta innebär att belysningsstolparna i refugen kommer att hamna ca 0,85 – 1,0 m från den nya kantstenen. I 70 km/tim-miljö är regeln, med bra standard, att man inte får ha sidohinder i vägområdet som står närmare än 1,2 m. Tillåter man mindre bra standard är måttet 0,9 m. Dessa stolpar kan därför nu bedömas vara ett uppenbart hinder för trafiken.
Positivt är att dessa stolpar är utformade som s.k. ”krockvänliga belysningsstolpar”. ”Krockvänligheten” innebär att stolpen ger efter men bilen blir demolerad och kan t.ex. sällan styras efter en kollision. I vår 70 km/tim-miljö som vi har på Ormingeleden innebär detta att vi lätt kan få farliga sido- och frontalkollisioner med mötande trafik. Exempel på hur dessa kollisioner kan sluta är de svåra dödsolyckor som på senare år har skett på Centralbron i Stockholm. Centralbron har avsevärt mycket högre trafikbelastning men fordonens hastigheter på Ormingeleden är sannolikt betydligt högre än på Centralbron. Detta olycksförebyggande arbete kan med fördel utföras i samband med kollektivkörfältsutbyggnaden.
Förslag till åtgärder
Vi föreslår att vägräcke uppsätts på ca 700 m i mittrefugen utmed den 800 m långa nya kantstenslinjen. På broarna över Värmdövägen och Telegramvägen, ca 100 m, kan inte räcke monteras utan att en relativt stor ombyggnad utförs, med nya kantbalkar och ingjutna räckesståndare. Vi föreslår därför att ihopkopplade betongelement uppsätts över broarna. Att sätta upp räcke och betongelement enligt vårt förslag kostar ca 510 tkr tkr. Att uppsätta betongelement på broarna, modell ”Essingeleden” kostar ca 120 tkr.

Som ett alternativt förslag som vi absolut bör genomföra om inte vägräcke uppsätts är att uppsätta varningsvägmärken för tjugo elstolpar samt att skydda två vägmärkesportalstolpar med korta räcken. Åtgärden bedöms kosta ca 38 tkr.

En sista lösning, utan att vara något tilltalande alternativ, är att föreslå sänkning av hastighetsgränsen till 50 km/tim. Denna låga hastighetsgräns på en trafikled med mycket god fyrfältig standard helt utan oskyddade trafikanter, kommer inte att upplevas som en lämplig åtgärd av fordonsförarna. 
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