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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av Lännersta 1:909 m.fl, cirkulationsplats vid korsningen Lännerstavägen och Prästkragens väg i Boo, Nacka kommun
Förslag till beslut
Områdesnämnden Boo tillstyrker att kommunstyrelsen ger Planenheten i uppdrag att påbörja detaljplanearbete enligt startpromemorian.

Bakgrund

Prästkragens väg har utvecklats till ett verksamhetsområde med inriktning på handel vilket har lett till en trafikökning i korsningen Lännerstavägen- Prästkragens väg. Denna kommer att belastas ytterligare i och med befolkningsökningen i södra Boo samt den planerade utökningen av verksamheterna vid Prästkragens väg.

Av trafiksäkerhets- och framkomlighetsskäl krävs att korsningen byggs om till en cirkulationsplats för att klara den ökande trafikmängden. Kostnaden för utbyggnaden föreslås fördelas mellan verksamhetsutövarna utmed Prästkragens väg samt kommunen. För att göra det möjligt att ta ut gatukostnader från fastighetsägarna krävs att området är detaljplanelagt. 
Syfte 
Syftet med detaljplanen är att bekräfta nuvarande verksamheter i området samt ge möjlighet att ta ut gatukostnader för att finansiera en cirkulationsplats i korsningen Lännerstavägen och Prästkragens väg.  

Preliminär avgränsning
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Kommunala planer samt markägoförhållanden
Översiktsplaner

I översiktsplanen är området utmed Prästkragens väg föreslaget som verksamhetsområde med låg täthet. I övrigt finns inga direktiv om områdets användning.
Detaljplaner
Verksamheterna utmed Prästkragens väg omfattas av Stadsplan 273, Dp 324, Dp 91 och Dp 240. Detaljplanearbete pågår för området längst bort på Prästkragens väg, detta föreslås bli verksamhetsområde.

Fastigheterna Lännersta 1:977 och Lännersta 62:1 som ligger utmed Prästkragens väg och Lännerstavägen omfattas inte av gällande detaljplaner. 
Planeringsförutsättningar

Markägare

Lännerstavägen ägs till största delen av Vägverket, Nacka kommun äger delar av vägområdet. Prästkragens väg ägs av kommunen. Lännersta 1:977 ägs av Turex rör, Lännersta 62:1 ägs av Latynia fastigheter AB. Verksamheterna inom fastigheterna omfattar handel, lagerverksamhet, verkstad och kontor.

Trafik

Lännerstavägen är en huvudgata som försörjer stora delar av Lännersta och södra Boo. Enligt trafikmätningar som utförts på platsen passerar ca 8000 fordon per veckomedeldygn.

Prästkragens väg försörjer hela verksamhetsområdet som ligger utmed Värmdöleden. Enligt trafikmätningar passerar ca 4500 fordon per veckomedeldygn.
GC-trafik

Utmed Lännerstavägen finns en separat gång- och cykelväg. Prästkragens väg är försedd med trottoar. 
Frågeställningar som en ny detaljplan skall behandla


Trafik

En trafikteknisk undersökning skall göras, som kan ligga till grund för kommande utformning av cirkulationsplatsen. Undersökningen skall bland annat utreda framtida trafikutveckling En förprojektering måste också göras för att illustrera cirkulationsplatsens utformning i detaljplanen.

Ekonomi

En utredning avseende projektets ekonomiska förutsättningar skall göras. En gatukostnadsutredning förutsätts göras parallellt med detaljplanearbetet. I gatukostnadsutredningen föreslås en fördelning av gatukostnaderna mellan fastighetsägarna som har nytta av anläggningen och kommunen. Eventuellt måste avtal tecknas med verksamhetsutövare och fastighetsägare utmed Prästkragens väg. 
Gestaltning

Gestaltningsfrågorna skall belysas i planprocessen. Cirkulationsplatsen skall ges ett ordnat utseende med en medveten gestaltning.
Planarbetets bedrivande och tidsplan

Detaljplanearbetet avses bedrivas med normalt planförfarande. Planenheten föreslås driva arbetet tillsammans med en plangrupp bestående av representanter från andra enheter och verksamheter inom kommunen.
Preliminär tidsplan

Samråd 

vintern 2005

Utställning 

våren 2006

Antagande 

hösten 2006
Planenheten

Micaela Lavonius

Anna Mattsson
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