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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Eknäs 1:232 m.fl. Långvägen och Skymningsvägen i Nacka kommun
Förslag till beslut
Områdesnämnden tillstyrker förslaget till detaljplan och överlämnar det till Kommunfullmäktige för antagande.
Bakgrund

Områdesnämnden beslöt 9 mars 2005, §52 att återremittera förslaget till detaljplan för rubricerat område. Dels med anledning av Tekniska nämndens beslut den 10 februari 2005 §15, för ytterligare klarläggande av förslag till minsta vägbredd inom området och dels med anledning av områdesnämndens tillstyrkan av Start-PM för Tollare skola. 

Protokollet från 2005-03-09 §52  bilägges tjänsteskrivelsen.

Tekniska nämnden avstyrkte planförslaget under utställningen på grund av att vägbredden minskats från 4,5 till 3,5 meter, vilket medför säkerhetsrisker för oskyddade trafikanter och försvårar avfallshanteringen.

Protokollet från Tekniska nämndens sammanträde 2005-02-10 §15 bilägges tjänsteskrivelsen

Planenhetens bedömning

Tekniska nämndens beslut grundar sig på infrastrukturenhetens förslag att inte tillåta vägar understigande 4,5 meter. Infrastrukturenheten ansvarar bland annat för kommunens sophantering. En sopbil kräver 3 meter hinderfri yta för att ta sig fram. För att en gående eller cyklist skall kunna möta/ ta sig förbi sopbilen krävs ytterligare ca 1,5 meter. Därav kravet på 4,5 meter hinderfri yta.
I förslaget till detaljplan föreslås körbanebredden bli 3,5 meter. Utöver denna bredd kommer också sidoområden, dvs stödremsor,  om ca 0,5 meter på vardera sidan vägen att anordnas. Dessa sidoområden har samma bärighet som vägen och utgör hinderfri yta som kan användas av cyklister eller gående. Dessutom finns tomtinfarter med jämna mellanrum utmed hela vägen och två mötesplatser kommer att anordnas. Detta gör sammantaget att planenheten anser att möjligheten att passera sopbilar eller andra fordon med motsvarande storlek är godtagbar. 
Långvägen är en återvändsgränd som försörjer 12 fastigheter, trafikbelastningen är därför relativt liten. I Nacka kommun har en standard på 3,5 meter körbanebredd med mötesplatser tillämpats under lång tid inom så kallade förnyelseområden. 4,5 meter bred körbana tillämpas  framförallt för vägar med uppsamlande funktion. Dessa kan i vissa fall kombineras med trottoar. I samrådsskedet föreslogs körbanan bli 4,5 meter, men efter starka reaktioner från fastighetsägarna så har vägbredden ändrats till 3,5 meter. Det innebär bland annat en bättre anpassning till befintlig terräng och anläggningar på angränsande tomter. 

Långvägen används som gångväg till och från skolor i området. Eventuellt kommer Långvägen också att utgöra skolväg för barn till den planerade skolan i Tollare när den öppnar. Planenheten har dock bedömt att trafiksäkerheten på vägen kommer att bli acceptabel med 3,5 meter körbana främst på grund av det förväntat låga antalet fordonsrörelser på vägen. 
Slutsats

Planenheten föreslår ingen ändring i planförslaget eller Utlåtandet.
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