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	Områdesnämnden  Boo 


Detaljplan för Björknäs 10:84 och 10:91,            Fredriksbergsvägen 23, Boo, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i mars 2005
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att anta förslaget till detaljplan.

Bakgrund
Områdesnämnden har i enlighet med bifogade protokollsutdrag den 26 januari 2005 § 8 beslutat att uppdra åt planenheten att upprätta förslag till detaljplan för Björknäs 10:84 och 10:91. Planförslag har upprättats i mars 2005 och skickas nu ut på samråd till berörda fastighetsägare och remissinstanser.  

Ägaren till de bägge fastigheterna har problem med uppställningen av bilar. Björknäs 10:91 saknar biluppställningsplats. Det är vintertid svårt att ta sig upp från Björknäs 10:84 via Björknäs Strandpromenad till Fredriksbergsvägen. Denna har en mycket brant lutning i sin första del om utfart sker mot Talluddsvägen.
Fastighetsägarens har lämnat in ett förslag till ett dubbelgarage på den sydöstra delen av Björknäs 10:84 nära gränsen till Björknäs 10:108, där det gamla garaget ligger. Den föreslagna garagebyggnaden kommer inte att störa den känsliga miljön omkring det gamla värdshuset. 

Eftersom garaget ska betjäna två fastigheter kan avkall göras på bestämmelserna i detaljplanen för Lilla Björknäs etapp 1 där garage får vara högst 30 kvm. Garaget ska betjäna den som hyr byggnaden på Björknäs 10:84 samt ägaren till Björknäs 10:91. Förslaget har godkänts av berörda grannar.
Planförslaget

Detaljplanen syftar till att skapa möjlighet till att uppföra ett garage för två bilar i anslutning till Fredriksbergsvägen.
Samråd

Planförslaget och samrådshandlingar sändes den 3 maj 2005 till berörda enligt fastighetsförteckning, samt till länsstyrelsens planenhet. Samrådstiden slutade den 23 maj 2005. 

Synpunkter under samrådstiden

Inga synpunkter har framförts under samrådstiden.
Berörda fastighetsägare har tidigare godkänt en större garagebyggnad.
Planenhetens bedömning

Planenheten föreslår med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till områdesnämnden, att enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 § anta planärenden som hanteras som enkelt planförfarande, att områdesnämnden antar förslaget till detaljplan.
Planenheten

Micaela Lavonius

Rolf Markman
Planchef


Lantmätare
Bilaga: Förslag till detaljplan Antagandehandlingar (planbeskrivning och detaljplanekarta med bestämmelser) 
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