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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av Orminge, fastigheterna Orminge 1:18, 1:57 m fl, Seniorbostäder i Centrala Boo, Nacka kommun 

Upprättad på Planenheten i Nacka i februari 2005

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att anta planförslaget

Bakgrund och sammanfattning 

Ett planarbete i syfte att pröva en anläggning för äldreboende, vård och service på fastigheten Björknäs 1:861 påbörjades i september 2002. Förslaget bemöttes med starka reaktioner från närboende, vilka bland annat ansåg att exploateringen var för kraftig och att de planerade byggnaderna påverkade miljön för angränsande fastigheter negativt.

För området vid Boo kommunalhus påbörjades i början av 2004, på uppdrag av kommunstyrelsen, ett programarbete i syfte att utreda områdets framtida markanvändning och fördelning mellan bostäder, kontor, förskolor och andra verksamheter. En etappvis detaljplaneläggning och utbyggnad har redovisats som möjlig.

Mot denna bakgrund och de motsättningar som framfördes mot den planerade bebyggelsen i Björknäs beslutade kommunstyrelsen i april 2004 att äldreboendet och äldreomsorgen skulle förläggas till området vid Boo kommunalhus. Vidare godkände kommunstyrelsen ett samarbetsavtal med SeniorForum Björknäs Kooperativ hyresgästförening och Byggmästare U J Johansson AB.

Detaljplaneförslagets syfte är att möjliggöra en förnyelse av området vid Boo kommunalhus dels genom att medge bostadslägenheter i flerbostadshus på fastigheterna Orminge 1:57, 60:1 och 62:1, dels genom att möjliggöra en om- och tillbyggnad av det gamla kommunalhuset och dess annex för att användas som äldreboende och servicecentrum för SeniorForum Boo Kooperativ hyresrättsförening. 

Sammantaget beräknas planområdet kunna omfatta cirka 120 nya lägenheter, varav cirka 90 är för så kallat senior- och äldreboende. Resterande del, cirka 30 lägenheter, planeras upplåtas med hyresrätt. Verksamhetslokaler och äldreservice planeras i det om- och tillbyggda före detta kommunalhuset med annexbyggnad.

Områdesnämnden beslutade 2004-10-13, § 167, att skicka ut planförslaget för samråd. Samrådstiden var från den 4 november till den 22 december 2004. Samrådsmöte ägde rum den 25 november 2004. 

Områdesnämnden beslutade 2005-03-09, § 53, att ställa ut planförslaget. Utställningstiden var från den 24 mars till den 22 april 2005. 

Under utställningstiden har ingen erinran mot planförslaget inkommit. 

Under förutsättning av att kommunfullmäktige beslutar att delegera till områdesnämnden att anta planförslaget, enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, föreslår planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.

Sammanfattning av inkomna synpunkter

Kommunstyrelsens arbetsutskott

Har ingen erinran utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi.

Länsstyrelsen.

Har ingen erinran

Vattenfall.

Konstaterar att tidigare synpunkter har beaktats, varför planförslaget tillstyrks

Planenheten 

Micaela Lavonius

Tord Runnäs

Planchef
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