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	Områdesnämnden Boo


Återuppbyggnad av del av Långa Raden

Remiss från Kommunstyrelsen

Förslag till beslut
Områdesnämnden Boo beslutar att översända stadsledningskontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande till kommunstyrelsen.

Bakgrund

Kommunstyrelsen beslöt vid sitt sammanträde den 31 maj att remittera frågan om återuppbyggnad av den nedbrunna delen av Långa raden inklusive planerad förlängning av byggnaden för soprum m.m. till områdesnämnden Boo för yttrande. I yttrandet ska detta projektet vägas mot de övriga investeringsprojekt avseende Velamsund som finns i flerårsbudgeten.
Ansvarsfördelningen mellan kommunstyrelsen och områdesnämnden när det gäller Velamsund är att kommunstyrelsen har en samordnande roll samt en roll som ägare av kommunens mark och fastigheter. Beslut om investeringar i fastigheter ligger på kommunstyrelsen. Områdesnämndens roll är förvaltare av naturreservatet i Velamsund. Det är utifrån detta uppdrag som områdesnämndens yttrande avges. 
Områdesnämnden beslutade den 13 april att inrätta ett särskilt utskott när det gäller Velamsund. Det har föregåtts av en politisk arbetsgrupp som inrättades i september 2003. Delegationen för utskottet omfattar att inom beslutade ramar och mål fatta beslut i ärenden som förvaltare av naturreservatet Velamsund. Delegationen gäller med den generella begränsningen att delegat inte får fatta beslut i följande slag av ärenden:
· Ärenden som avser verksamhetens mål, inriktning, omfattning eller kvalitet,

· Framställningar eller yttranden till fullmäktige eller kommunstyrelsen liksom yttranden med anledning av att beslut av nämnden i dess helhet eller av fullmäktige har överklagats,
· Andra ärenden om de är av principiell beskaffenhet eller annars av större vikt.
Med tanke på den andra generella begränsningen kan inte utskottet fatta beslut om yttrande i denna fråga.

Fastigheter – status och behov av åtgärder
Den politiska arbetsgruppen har i sitt arbete genomlyst tillgångar i form av natur, fastigheter, verksamheter och olika projekt. Det arbetet resulterade i en slutrapport där det i en särskild bilaga fanns belyst mål och strategier för verksamheter i Velamsund. Avsikten med att ta fram dessa mål och strategier var att ge en grund för kommande beslut om utveckling av Velamsund och prioritering av resurser. Givetvis är inte dessa mål och strategier huggna i sten utan måste ses över kontinuerligt. Det är en av uppgifterna för det nyinrättade utskottet. Vad som sägs i detta yttrande går att härröra till den genomlysning som den politiska arbetsgruppen gjort samt de formulerade målen och strategierna.
Kommunen äger ett stort antal fastigheter i Velamsund, som har ett varierande behov av upprustning. Några har större betydelse när det gäller utvecklingen av Velamsund som naturreservat. 

Knarrnäsladan
I den nordöstra delen i Knarrnäs ligger en relativt stor lada och ett lider. Idag uthyrs ladan med korttidskontrakt som förråd till en privatperson. Ladan har potentialer att utnyttjas betydligt bättre än idag. Verksamhet inom omsorgerna, som idag finns i Kärrtorp, är intresserade av att använda ladan i Knarrnäs som en bas för sin verksamhet, inte minst under vintertid. De personer som har daglig verksamhet på Kärrtorp skulle som en del i denna kunna bidra till upprustningen av Knarrnäs. Det förutsätter dock att kommunen gör vissa grundläggande underhållsåtgärder på bl a tak och elsystem. Det intilliggande lidret skulle kunna rustas till någon form av raststuga för de som går Boo-leden. Upprustningen av Boo-leden har genomförts etappvis, och den sista etappen kommer att slutföras i år och nästa år. Därmed blir leden betydligt mer tillgänglig. Samtidigt pågår en uppdatering av märkning och skyltning av leden från starten vid Boo Hembygdsgård i Orminge till gränsen mot Värmdö efter Knarrnäs. Boo-leden blir därmed än mer intressant och attraktiv. Vidare är det önskvärt att den djurhållning som idag finns i Kärrtorp, och eventuellt i framtiden vid Knarrnäs, kan göras än mer tillgänglig för allmänheten. Sammantaget kommer därmed området vid Knarrnäs att kunna vara till nytta för allmänheten i mycket större omfattning än vad det är idag.
Kils fisketorp

Kils fisktorp uppfördes för ett antal år sedan. Beroende på att huset delvis uppfördes på felaktigt sätt kan det inte nyttjas idag. Det finns en viss risk för att huset kan rasa, och därför får man inte vistas inne i huset. Det krävs en del grundläggande insatser för att tillse att huset står säkert och kan användas. Vad huset sedan ska användas till finns det flera tankar om, och åtgärderna för att iordningställa huset blir olika stora beroende på vilken verksamhet som ska finnas i huset. Det har förts fram tankar om att den som hyr huset skulle kunna stå för att iordningställa huset för det ändamål det ska användas och underhålla detsamma, mot att hyran reduceras. Det kan säkert finnas vinna-vinna-förhållande i en sådan lösning, och i detta yttrande görs ingen värdering av om en sådan uppläggning är möjlig eller förnuftig. Det ligger på Fastighetskontoret och ytterst kommunstyrelsen att värdera detta. Dock kan understrykas att man måste vara mycket tydlig i vem som bär vilket ansvar. I de pågående diskussionerna om nytt avtal med golfklubben är upprustningen av Nilstorpet en huvudfråga. Enligt arrendeavtalet har golfklubben ansvaret för att underhålla Nilstorpet, men klubben anser att kommunen har ett ansvar för visst grundläggande underhåll. 
Kils fisketorp skulle kunna komma till betydligt bättre användning än vad det görs idag. Idag kan man enbart beskåda det utifrån. En möjlighet är att använda det som kombinerad information och affär samt kanske något mindre museum. Med en sådan utformning kan verksamheten till viss del ligga inom ramen för nämndens uppdrag att förvalta och informera om Velamsund, och därmed skulle nämnden kunna stå för del av hyran för den upprustade fastigheten. Detta kan innebära att nämndens budgetram kan komma att behöva justeras.
Långa raden

I det förslag som föreligger för återuppbyggnad av Långa raden ingår återskapande av den verkstadslokal som förstördes vid brand samt tillskapande av ett lagerutrymme samt ett utrymme för sopor för främst restaurangens behov. Det sistnämnda är ett myndighetskrav. Återuppbyggnaden är kostnadsberäknad till 2,5 mkr. Kommunens avskrivningskostnader täcks inte av de hyresintäkter man får in av hyresgästerna. Därmed uppstår ett underskott som måste finansieras. Med tanke på att de verksamheter som kommer att nyttja lokalerna är kommersiella, och det inte finns någon direkt koppling mellan dessa och nämndens uppdrag som förvaltare av naturreservatet, kan det inte ligga inom nämndens ansvar att finansiera underskottet inom sin budgetram. Dock kan sägas att verksamheter i Långa raden har stor betydelse för att kunna erbjuda allmänheten en mångfald av verksamheter i Velamsund. En flyttning av affären till Kils Fisketorp som nämnts skulle möjliggöra för restaurangen att bredda sin verksamhet, vilket skulle kunna locka än fler besökare till Velamsund.
Lokaler för ridverksamheten

Kommunen äger de stall och lider som idag arrenderas av Nacka ridklubb. Diskussioner pågår med Nacka Ridhus AB och Nacka ridklubb om nya avtal. Det finns ett stort behov av underhåll på lokalerna. Ridverksamheten är ett viktigt inslag i Velamsund, och är kommunens enda ridskola som vänder sig till barn och ungdom. 

Torpet Lugnet

Torpet Lugnet låg en gång på Boovägen. I samband med exploatering monterades torpet ner och fraktades till Velamsund. Delar av byggnadsmaterialet ligger under presenning, andra gör det inte, och totalt sett är de olika byggnadsdelarna i dåligt skick. Det kan inte anses försvarbart att lägga ner resurser på att bygga upp torpet, i förhållande till vilka relativt mindre värden det skulle tillföra. Det bör därför fraktas bort. 
Sammanfattande bedömning
Utifrån områdesnämndens roll som förvaltare vore det mest optimala att genomföra viss grundläggande upprustning av ladan i Knarrnäs, insatser för att möjliggöra användning av Kils Fisketorp, återuppbygga Långa raden samt avsätta resurser att underhålla lokalerna för ridverksamheten. Därmed skulle Velamsund kunna fortsätta att utvecklas enligt de mål och strategier som finns, och utgöra ett än mer attraktivt område för allmänheten. 
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