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	Områdesnämnden Boo


Ändring genom tillägg till Detaljplan 200 för Insjön, del av Kil och Velamsund i Boo, Nacka kommun 

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar ändringen av detaljplanen
Bakgrund och sammanfattning

Syftet med ändringen av detaljplanen är att göra det möjligt att uppföra byggnader med en lägre takvinkel än 27 grader. 

I gällande detaljplaner för ett flertal områden i Boo finns en bestämmelse som anger att tak skall ha en taklutning om minst 27 grader och i några av planerna är även den maximala takvinkeln reglerad till 34 grader. Ett flertal fastighetsägare inom dessa detaljplaneområden har i bygglovskedet inkommit med ansökningar om att anordna plana tak eller tak med en lägre lutning än 27 grader på sina villor. Några av dessa ansökningar har också  lett till ansökningar om ändring av detaljplaner.

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Boo beslutade att påbörja planarbetet den 9 mars 2005 §45
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Områdesnämnden Boo efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Samråd har skett med länsstyrelsens planmyndighet, infrastrukturenheten och lantmäterimyndigheten. Samråd har pågått under perioden 11 juli 2005 till och med den 12 september 2005.

Kungörelse om samråd har införts i dagstidningarna samt lokaltidningarna. Planförslagen har varit uppsatta i kommunens utställningshall samt i biblioteken i Boo och i Forum Nacka. Inga synpunkter har inkommit under samrådet.
Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.

Planenheten
Micaela Lavonius
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Planchef
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