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Detaljplan för del av Kummelnäs och Velamsund, område Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg, Boo, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer att planförslaget antas. 

1. Bakgrund och sammanfattning

Områdesnämnden Boo (ONB) beslutade 13/10 1999, § 271 att tillstyrka en startpromemoria för Söder Grävlingsberg. Kommunstyrelsens arbetsutskott (KSAU) tillstyrkte 9/11 1999, § 308 och kommunstyrelsen (KS) beslutade 14/12 1999, § 233 att godkänna startpromemorian med program samt noterade att en mycket stor vikt läggs vid att en ingående samverkan med de boende sker i det kommunala planeringsarbetet.
KS godkände 19/2 2001, § 25 Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo, som utgör ett handlingsprogram för planarbetet och VA-utbyggnaden i Boo. 

ONB beslutade 13/3 2002, § 72 att tillstyrka en startpromemoria för Grävlingsberg och sammanläggning av områdena Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg till ett planområde. KSAU tillstyrkte 26/3 2002, § 82 och KS godkände 8/4 2002, § 65 startpromemorian och sammanläggningen. 

ONB beslöt att sända planförslaget på samråd 15/5 2002, § 134. Samråd pågick under tiden 3/6–16/9 2002. Samrådsmöten hölls den 10/6 och 11/6 2002. KSAU beslutade 10/9 2002 § 209, att inte ha något att erinra mot planförslaget utifrån aspekterna bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi. ONB informerades om de under samrådet inkomna synpunkterna 6/11 2002, § 283. Inkomna synpunkter under samrådstiden har redovisats i en samrådsredogörelse. 

ONB bordlade 6/6 2003, § 172 ärendet om att ställa ut planförslaget. ONB beslöt 9/9 2003, § 234 att ställa ut planförslaget med två alternativ, A med kommunalt huvudmannaskap för allmän platsmark och B med enskilt huvudmannaskap för allmän platsmark. Planförslaget var utställt under tiden 1/10–7/11 2003. 

KSAU uttalade 10/12 2003, § 279 som sitt yttrande under utställningen, att en utredning om hur ett alternativ med enskilt huvudmannaskap för vägar, vatten och avlopp skulle utfalla innan beslut i sak fattas. Planenheten gjorde med anledning av detta yttrande en genomgång av de ekonomiska och juridiska förutsättningarna för kommunalt respektive enskilt huvudmannaskap för allmänna platser samt vatten och avlopp. I arbetet bistods planenheten av kommunjurist och biträdande professor i fastighetsteknik från Kungliga Tekniska Högskolan (KTH). Arbetet resulterade i en utredning som visade att enskilt huvudmannaskap för vatten och avlopp skulle medföra orimliga ekonomiska konsekvenser för vissa fastighetsägare samt skulle strida mot principen om likställighet för kommuninnevånarna. Utredningen har redovisats för KSAU 24/8 2004, § 185, ONB 15/9 2004, § 147 och KS 20/9 2004, § 143.

ONB beslutade 13/10 2004, § 163 mot tjänstemannaförslaget att föreslå kommunstyrelsen att driva detaljplanen vidare med enskilt huvudmannaskap för allmän platsmark. KSAU beslutade 17/11 2004, § 279, att överlämna ärendet till KS utan eget ställningstagande. KS beslutade 29/11 2004, § 191 att detaljplanearbetet ska bedrivas vidare med enskilt huvudmannaskap för de allmänna platserna inom planområdet, att behovet av åtgärder i vägnätet inte bedöms vara så stora jämfört med andra områden samt att VA-ledningarna i detta område bör kunna läggas så att större ingrepp i befintlig vägkropp i allmänhet kan undvikas. 

Efter detta beslut har diskussioner förts med vägföreningarna i området om hur det komplicerade genomförandet ska gå till. Avtal har tecknats mellan kommunen och vägföreningarna som klargör utbyggnaden och ansvarsförhållandena vad gäller vägar samt vatten och avlopp, eftersom vi har olika huvudmän för detta. Avtalen har godkänts av Tekniska nämnden. 

Cirka 180 skriftliga handlingar (brev och e-post) med synpunkter inkom under utställningstiden. De inkomna synpunkterna har sammanfattats och kommenterats. Samtliga skriftliga synpunkter biläggs. En stor del av synpunkterna som inkommit har kommenterats tidigare (se samrådsredogörelse, september 2003). 

I planarbetet har de dominerande frågorna varit huvudmannaskapet för den allmänna platsmarken, vägarnas och övrig allmän platsmarks utformning, kostnaderna för de enskilda fastighetsägarna, den tillkommande bebyggelsen på Grävlingsberg, strandskydd, anslutning till kommunalt VA m.m. 
2. Justeringar och kompletteringar av planförslaget efter utställningen

Planförslaget har inte ändrats väsentligt efter utställningen, varför en ny utställning inte bedömts behövas. Sakägare direkt berörda av ändringar har dock underrättats och de som haft invändningar har givits två veckor att lämna synpunkter. 

· Med anledning av kommunstyrelsens beslut (29/11 2004, § 191) att detaljplanearbetet ska bedrivas med enskilt huvudmannaskap för de allmänna platserna inom planområdet, har alternativ A, kommunalt huvudmannaskap för de allmänna platserna utgått. 
· Planbestämmelsen om att bygglov inte får ges förrän vägarna är utbyggda med en bärighet enligt AMA 98, har tagits bort. Denna har ersatts med ett funktionskrav på att vägar ska dimensioneras för en trafikmängd på mer än 50 lätta fordon/dygn samt för tunga fordon med ett axeltryck på 10 ton och boggiaxeltryck på 16 ton samt en planbestämmelse om att bygglov inte får ges förrän angiven utformning av vägarna på allmän plats uppfylles. 
· Planbestämmelsen om att bygglov inte får ges förrän enskild avloppsanläggning godkänts av kommunen eller förbindelsepunkt till kommunalt vatten och avlopp (VA) har upprättas, har omformulerats till att enskild avloppsanläggning som godkänts av kommunen som kretsloppslösning får anordnas efter särskild prövning. 
· Mot bakgrund av länsstyrelsens synpunkter på föreslagen planutformning med hänsyn till rådande strandskydd har planutformningen för Grävlingsberg och Dalen justerats. Planförslaget har omarbetats så att det är möjligt att bibehålla strandskyddet inom ett större område. Dels ökas andelen allmän platsmark (där strandskyddet kan ligga kvar), dels har en annan beteckning angivits på plankartan avseende de inre delarna av naturmarken inom Grävlingsberg och Dalen. Dessa delar låg tidigare inom bostadskvarter som naturmark, men har nu istället givits beteckningen (N) Natur- och kulturpark. Därmed kan strandskyddet bibehållas även inom de inre delarna av Grävlingsberg och Dalen.
· Till följd av att strandskyddet ska bibehållas inom större delar av Grävlingsberg och Dalen har gränsjusteringar gjorts av ytor som redan är ianspråktagna för bostadsändamål. För ianspråktagna ytor ska strandskyddet upphävas.

· En del av vägen över Velamsund 1:8 planeras som allmän gata med utfartsförbud mot övriga Risvägen. 

· Byggrätten för förskola har utökats till 400 m² byggnadsarea för huvudbyggnad samt 50 m² uthus/förråd. 

· Ett u-område där marken ska vara tillgänglig för allmänna underjordiska ledningar har säkerställts över fastigheterna Kummelnäs 1:110, 1:111 och 1:112. 

· Planbestämmelser har förtydligats på plankartan. 

· Punktprickad och plusprickad mark har minskats/justerats på begäran, där så ansetts lämpligt. 

· På fastighetsägarens begäran har styckningsmöjligheten tagits bort på Velamsund 18:118.
3. Sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art

Huvudmannaskap för allmän platsmark (Alternativ A och B)

Av alla inkomna skriftliga synpunkter under utställningen berör ca 130 stycken huvudmannaskapet för den allmänna platsmarken, på ett eller annat sätt. 
En stor majoritet bland de fastighetsägare som lämnat synpunkter förordar ett fortsatt enskilt huvudmannaskap. Som anledning till detta anger man att kostnaderna för vägförbättringarna/vägombyggnaden blir lägre, att ingreppen i vägmiljön blir mindre samt att grusbeläggningen kan behållas. Fastighetsägareföreningarna som äger all naturmark som föreslås bli allmän platsmark, önskar behålla äganderätten över denna, vilken man påpekar övergår till kommunen vid kommunalt huvudmannaskap. Därför önskar man även att naturmarken klassas som kvartersmark utan möjlighet att bebygga, vid ett eventuellt kommunalt huvudmannaskap. 
Andra har svårt att förorda något alternativ, men ett fåtal fastighetsägare förordar kommunalt huvudmannaskap, då man ser dagens vägunderhåll som undermåligt och att det blir billigare på sikt och att bygglov då också kan beviljas tidigare. Man anser att särskilda skäl att behålla enskild väghållning inte finns då hela Kummelnäs håller på att permanentas. Enskilt huvudmannaskap menar man skulle leda till kostnader för boende utanför planområdet, genom att de är medlemmar i samma vägförening. Dessutom påpekar man att projektering, upphandling och genomförande av vägar och VA måste samordnas av ekonomiska och praktiska skäl. Anläggningslagen som tillämpas vid enskild väghållning är också illa tillämpad för förändringar i infrastrukturen. Enskilt huvudmannaskap bygger på att de boende själva engagerar sig och frågan är om det finns intresserade i framtiden. Man anser att det är viktigt att inte bara vägar utan lekplatser och allmän platsmark tas om hand på det sätt barnfamiljer och andra har rätt att kräva. 

Efter utställningen beslutade kommunstyrelsen (29/11 2004, § 191) att detaljplanearbetet ska bedrivas med enskilt huvudmannaskap för de allmänna platserna inom planområdet.

Planenhetens kommentar: Huvudmannaskapet för den allmänna platsmarken har belysts under planarbetets gång bl.a. på samrådsmöten och i planhandlingarna genom att både kommunalt (alt. A) och enskilt (alt. B) huvudmannaskap ställts ut. I de flesta av de inkomna synpunkterna finns ett ställningstagande angående huvudmannaskapet. En majoritet av fastighetsägarna inom planområdet har under utställningen skriftligt förordat enskilt huvudmannaskap, ett mindre antal har förordat kommunalt huvudmannaskap eller har inte förordat något alternativ. Övriga fastighetsägare har inte svarat eller kommenterat huvudmannaskapet. 

Inom områden med detaljplan skall kommunen vara huvudman för allmänna platser, om det inte finns särskilda skäl till annat (plan- och bygglagen 6 kap. 26 §). Av kommentarerna till plan- och bygglagen framgår att enskilt huvudmannaskap ska vara möjligt i områden som tidigare var avsedda att regleras med byggnadsplan, såsom områden för fritidshusbebyggelse. Senare praxis visar att enskilt huvudmannaskap har varit tänkbart även i områden för permanentboende om området även efter planläggningen skulle ha karaktären av fritidsboende. Oavsett om ett område till 65 % omfattat fritidsbebyggelse har det ansetts att kommunen skall vara huvudman, om området innehåller delar som är av intresse även för andra än de som bor i det och om det finns starka bevarandeintressen som inte enbart berör själva bebyggelsen utan även är knutna till nyttjande av parkytor och gator. Kommunalt huvudmannaskap är således huvudregel och regeln är utformad så att kommunen inte utan vidare ska kunna avsäga sig ansvaret för allmänna platser. 

Hela planområdet ska förvandlas till ett område för permanentboende och innehåller en förskola samt stora delar allmänna ytor som nyttjas av även andra än de boende inom planområdet. När kommunen är huvudman för vatten och avlopp förenklas också plangenomförandet om kommunen även är huvudman för allmän platsmark. Vidare anses risk finnas att naturmark, lekplatser, gångvägar etc. inte åtgärdas eller byggs ut vid enskilt huvudmannaskap. Allt detta talar för ett kommunalt huvudmannaskap. Det har dock i utställningssynpunkterna visats sig att en majoritet av de som idag bor i området önskar ett enskilt huvudmannaskap. Kommunstyrelsen beslutade 29/11 2004, § 191 att detaljplanearbetet ska bedrivas vidare med enskilt huvudmannaskap för de allmänna platserna, detta mot tjänstemännens förslag på kommunalt huvudmannaskap. Pga. kommunstyrelsens beslut föreslås därför ett enskilt huvudmannaskap. 

Utformning av vägarna

Ca 100 stycken skriftliga synpunkter berör vägarna. 

· Den vanligaste förekommande synpunkten är att man inte önskar ett bredare vägområde eller breddade vägar med markintrång som följd. En del förordar att mötesplatser istället används eller enkelriktningar och avstängningar, för att kunna behålla de smala vägområdena och de låga hastigheterna. Vissa nämner länsmuseets inventering över området som beskriver vissa vägavsnitt som kulturhistoriskt värdefulla. Man anser att alla vägar är lokalgator som slussar trafiken ut mot de större kommunala vägarna Kummelnäsvägen och Vikingshillsvägen, varför uppsamlingsvägar inom området inte behövs. 

· Ett stort antal fastighetsägare vill också behålla befintlig grusbeläggning, då man ser det som en del av områdets karaktär. Några enstaka önskar asfalterade vägar för att undvika grusvägarnas damm. Man menar att asfalterade vägar i stort sätt är underhållsfria. 
· Många anser att bestämmelsen om att vägkroppen ska ha en bärighet enligt AMA, ska tas bort eller ersättas med vägverkets BK2. Ett antal fastighetsägare menar att man genom att lägga VA-ledningar vid sidan av vägen eller i dikesbakslänt istället för i själva vägkroppen, undviker ingrepp i vägkroppen och därmed också höga kostnader för vägombyggnad. 

· Några undrar varför man ändrat ”motsvarande AMA” till ”enligt AMA”. 

· Ett fåtal förordar även att hastighetsbegränsningen sänks till 30 km/h inom hela området. 
· Ett antal fastighetsägare önskar att kantsten av natursten ska användas vid trottoar på Victoriavägen/Regentvägen.
· En av vägföreningarna har även inlämnat ett eget förslag till trafiklösning, för att få bort genomfartstrafik och leda ut all trafik till Kummelnäsvägen. Vissa vägar skulle då stängas av för fordon och slingor utan återvändsgator skapas. 
Planenhetens kommentar: Planenheten anser att vägarna ska utformas enligt ”Utredning angående trafik och vägar i Norra Boo, december 2004” av konsultföretaget WSP som kommunen låtit ta fram. Det betyder bl.a. trottoarer på uppsamlingsvägarna. De i planen reserverade vägområdena medger detta. Det är huvudmannens ansvar att bygga ut och sköta den allmänna platsmarken. I övrigt är vägområden i planen generellt sett smala. På vissa ställen har markintrång krävts för att klara nödvändiga breddningar av vägområdet. Detta för att ordna trafiksäkra korsningar, inrymmande av diken för omhändertagande av dagvatten, snöupplag, vägslänter etc. De föreslagna vägområdena för vägarna med 3,5 m körbana (lokalväg) varierar mellan ca 6-7 m, vägområdena för vägarna med 4,5 m körbana (uppsamlingsväg) varierar mellan ca 7-8 m. På många platser där stenmurar och annat finns har ett ännu smalare vägområde accepterats. På lokalvägarna (körbana 3,5 m) måste mötesplatser till för att två bilar ska kunna mötas. En uppsamlingsväg är således en väg där två bilar ska kunna mötas utan mötesplatser. Enkelriktningar och avstängningar har tidigare prövats varpå ett stort motstånd har funnits. En enkelriktad väg kräver dessutom ett lika brett vägområde, varför enkelriktade slingor inte skulle förhindra nödvändiga markintrång. 

Det är av särskild vikt att vägnätet har den framkomlighet och bärighet som krävs för utryckningsfordon.

Vägbeläggning är i detta fall en fråga för den enskilde väghållaren. Ur drifts- och underhållssynpunkt är dock asfalt att föredra. Själva vägbeläggningen bedöms dock inte vara en stor fråga när det gäller områdets karaktär, då nuvarande kurviga vägsträckning ska behållas. Istället anses faktorer som storlek och placering av bebyggelse samt vegetationens omfattning, mer betydande. Efter några år med asfaltbeläggning då den fått en grå färg är det inte längre så stor skillnad utseendemässigt jämfört med en grusväg. Eftersom detta område ska fungera som ett framtida villaområde där barnfamiljer och andra ska vistas, med bl.a. krav på trafiksäkra gångförbindelser som trottoarer etc., så kan man diskutera om grusbeläggning är realistiskt. I planförslaget har stor hänsyn tagits till den kulturhistoriska miljön trots kraven på trafiksäkerhet, framkomlighet och bärighet. Mycket smala vägområden har accepterats på många platser. 

Vägföreningarnas förslag är att vägarna ska ha bärighetsklass 2 (BK2) istället för Anläggnings AMA 98. BK2 är endast en klassificering av vägnätet medan Anläggnings AMA 98 även innefattar dimensionering. BK1, BK2 och BK3 är en klassificering av vägnätet som används av Vägverket, där BK1 är den högsta standarden. BK2 används bl.a. på Värmdövägen. När vägar byggs ut för att klassas som BK2 används Vägverkets VU94 eller Anläggnings AMA 98. ”Handbok i projektering och byggande av enskild väg” kan också användas. 

Anläggnings AMA 98 som delvis ersatt Mark AMA 83 är den lägsta erforderliga bärighetsklass som krävs för nybyggnad och upprustning av vägar i ett område för permanentboende och sammanfaller även med de krav som räddningstjänsten har. Anläggnings AMA 98 omfattar hela anläggningssektorn genom överenskommelse med Svensk Byggtjänst, Vägverket, Banverket och Luftfartsverket samt har strukturerats efter ett branschgemensamt klassifikationssystem. Anläggnings AMA 98 handlar endast om vägens bärighet, inte om vägområde, körbanebredd etc. Planbestämmelsen om att vägarna ska ha en bärighet enligt Anläggnings AMA 98 har dock tagits bort och ersatts med ett funktionskrav på att vägarna ska dimensioneras för en trafikmängd på mer än 50 lätta fordon/dygn samt för tunga fordon med ett axeltryck på 10 ton och boggiaxeltryck på 16 ton samt en planbestämmelse om att bygglov inte får ges förrän angiven utformning av vägarna på allmän plats uppfylles. Det är väghållarens uppgift att se till att vägarna håller. 

Att lägga VA-ledningarna vid sidan av vägen eller i dikesbakslänt istället för i själva vägkroppen, för att undvika ingrepp i vägen, skulle innebära ett på många platser ännu bredare vägområde och ett större markintrång på privata tomter, med inlösen som följd. 

Hastighetsbegränsning regleras inte i detaljplan. Hastigheten på det lokala vägnätet bör dock vara 30 km/h. Val av kantsten regleras inte i detaljplan utan bestäms vid genomförandet, av huvudmannen. 

På frågan om avstängningar av vägar har tidigare kraftiga negativa reaktioner från de boende framkommit, varför det inte varit aktuellt. Att stänga av vägar innebär endast att trafiken och problemen flyttas till andra platser. Avstängningar anses därför inte motiverat i detta område. 

Bygglov

Ca 40 stycken skriftliga synpunkter samt två namnlistor med 21 respektive 25 namnunderskrifter anser att planbestämmelsen om att bygglov inte får ges förrän vägarna och VA byggts ut, ska tas bort. Man menar att bygglov utan problem kan ges innan vägarna är utbyggda. En bedömning av bygglov kan göras vartefter vägarna blir körbara samt att bygglov kan villkoras med när i tiden byggtransporter får ske. 

Man menar att bygglov även kan beviljas innan VA är utbyggt. Östra delen av planområdet har tillräcklig vattentillgång enligt ”VA-strategi för delar av Boo, maj 2000”. Avlopp kan ledas till sluten tank. Bygglov innan VA är utbyggt kan villkoras med att VA-frågan löses på ett rimligt sätt under övergångstiden. 
Vidare önskar ett antal att kommunen begär att den överprövande myndigheten tillämpar plan- och bygglagen 13 kap. 8 §, andra stycket, om planen överklagas. Dvs. att bygglov kan ges redan under överklagandetiden trots att planen som helhet ännu inte vunnit laga kraft.
Planenhetens kommentar: Enligt plan- och bygglagen 5 kap. 8 § får i detaljplanen bestämmas att bygglov inte skall lämnas till åtgärder som innebär väsentlig ändring av markens användning förrän viss trafik-, vatten-, avlopps- eller energianläggning för vilken kommunen inte skall vara huvudman har kommit till stånd. 

Planbestämmelsen om att bygglov inte får ges förrän vägarna är utbyggda med en bärighet enligt AMA 98, dock har tagits bort. Denna har istället ersatts med ett funktionskrav på att vägarna ska dimensioneras för en trafikmängd på mer än 50 lätta fordon/dygn samt för tunga fordon med ett axeltryck på 10 ton och boggiaxeltryck på 16 ton samt en planbestämmelse om att bygglov inte får ges förrän angiven utformning av vägarna på allmän plats uppfylles. Detta för att säkerställa att vägarna håller för framtida trafik och uppfyller räddningstjänstens krav. 

Planbestämmelsen om att bygglov inte får ges förrän enskild avloppsanläggning godkänts av kommunen eller förbindelsepunkt till kommunalt vatten och avlopp (VA) har upprättas, har omformulerats till att enskild avloppsanläggning som godkänts av kommunen som kretsloppslösning får anordnas efter särskild prövning. 
Att kommunen skulle begära att planen till viss del skulle genomföras trots att den är överklagad, är inte möjligt. Planen kan inte genomföras utan att den vunnit laga kraft. 

Rudträsk

Ca 35 stycken skriftliga synpunkter samt en namnlista med 55 namnunderskrifter anser inte att bebyggelse ska tillåtas på fastigheten Kummelnäs 1:860, vid Rudträsk. Man anser att området används som strövområde av närboende och av barngrupper från förskolan. Föreslagen byggrätt med tillfartsväg anses vara ett stort ingrepp i naturmark och landskapsbild. Några menar att kommunen ska lösa in fastigheten, andra att den löses in och ingår i de gemensamma anläggningskostnaderna och fördelas på alla fastigheter. Ett antal menar att strandskyddet ska kvarstå. Några vill också att hela Rudträskområdet bildar ett naturreservat. En fastighetsägare menar att det enligt länsstyrelsen är i en detaljplaneringsprocess som man kan skapa naturreservat utan större merkostnad. 

Planenhetens kommentar: Den privatägda fastigheten Kummelnäs 1:860 samt den föreslagna byggrätten har efter samrådet minskats mot Rudträsk. Våningsantal och byggnadshöjd är begränsad pga. landskapsbild. Förslagen byggrätt och tillfartsväg anses inte vara ett stort intrång i naturmarken. Allmänhetens tillgång till naturområdet säkras i planförslaget. Dessutom föreslås en ny lekplats i anslutning till naturområdet. Särskilda skäl anses finnas för upphävande av strandskydd för den mindre del av fastigheten som omfattas av strandskydd. Att bilda naturreservat av Rudträsk är inte aktuellt i dagsläget.
Vatten och avlopp (VA)

Ca 35 stycken skriftliga synpunkter anger att man önskar anstånd med anslutning till kommunalt VA och betalning av den kostnad det innebär. Några önskar få behålla befintligt VA-system. Någon enstaka önskar endast avlopp, och någon annan endast vatten. Någon har också uttryckt en önskan om valfrihet att välja enskilt eller kommunalt VA. Ett antal fastighetsägare önskar kommunalt VA så fort som möjligt. 

Planenhetens kommentar: Enligt beslut i Tekniska nämnden 10/2 2003, § 13, kommer varje ansökan om undantag till VA-anslutning och anstånd med betalning, prövas med utgångspunkt från vad som framgår i lagen om allmänna vatten- och avloppsanläggningar och att kommunens kretsloppsprinciper kommer att vara vägledande vid en sådan prövning. Generella undantag för fastigheter med byggnader av en viss storlek eller för visst utnyttjande kommer inte att göras. 
Byggrätter

Ca 20 stycken skriftliga synpunkter berör byggrätterna, varav 10 fastighetsägare inom planområdet önskar att byggrätterna minskas genom att endast bevilja fastigheter större än 2600 m², en större byggrätt. Grävlingsbergs fastighetsägare önskar istället större byggrätter för den tillkommande exploateringen. Ett fåtal fastighetägare önskar att byggrätterna begränsas genom en tillåten största boarea på 180 m² alternativt 200 m², istället för genom byggnadsarea. En fastighetsägare önskar möjlighet att bygga uthus/garage på 45 m². 

Planenhetens kommentar: Storleken på föreslagna byggrätter är anpassade efter riksintresse och kulturmiljövärden och sammanfaller med kringliggande och andra detaljplanelagda områden med liknande karaktär och topografi. Större fastigheter utan möjlighet att stycka, föreslås således en något större byggrätt genom ett andelstal av tomtarean. Inom de föreslagna byggrätterna inryms en frihet i bebyggelseutformning. Av erfarenhet bedöms begreppet byggnadsarea lämpligast att använda i förnyelseområden. 
Kostnader

Ca 15 stycken skriftliga synpunkter anser att det är viktigt att de höga kostnaderna som planläggning innebär, hålls nere. Man anser inte att vägkostnaderna ska belasta de boende inom planområdet, då vägarna idag fungerar. Man är rädd att höga kostnader driver iväg sommarboende som inte har råd att betala. Ett fåtal menar att Grävlingsberg ska stå för alla kostnader eftersom de har störst nytta av detaljplanen. Andra menar att alla ska betala lika mycket, dvs. få samma andelstal. Någon menar att man som fritidsboende ska betala mindre än permanentboende vid fördelning av vägkostnader.

Planenhetens kommentar: En detaljplaneläggning innebär kostnader för den enskilde fastighetsägaren, men innebär samtidigt en avsevärd värdeökning av fastigheten eftersom en byggrätt tillskapas. Att området ska planläggas är ett politiskt fattat beslut. De i planhandlingarna tidigare redovisade ombyggnadskostnaderna för vägar och övrig allmän platsmark har utgjort en uppskattning, baserat på kommunalt huvudmannaskap. En mer noggrann kalkyl har inte kunnat göras eftersom geoteknisk undersökning inte utförts. Eftersom kommunen nu inte ska vara huvudman redovisas istället vägföreningarnas preliminärt beräknade kostnader i genomförandebeskrivningen. 

I det fall då kommunen är huvudman för allmän platsmark tas kostnaderna ut genom s.k. gatukostnader. Uttaget av dessa sker då efter reglerna i plan- och bygglagen. Kostnaderna ska fördelas efter skälig och rättvis grund. Fördelningsprincip och vägstandard fastläggs i en kommande gatukostnadsutredning. Kostnaderna för utbyggnaden inom allmän platsmark debiteras då fastighetsägarna först när samtliga vägar är utbyggda och då samtliga kostnader är kända. Pga. den stora osäkerheten kring huvudmannaskapet under planarbetet har dock inte någon gatukostnadsutredning påbörjats. 

I detta fall med enskilt huvudmannaskap för allmän platsmark, fördelas kostnaderna efter beslut i en anläggningsförrättning, som handläggs av lantmäterimyndigheten. Kostnaderna ska enligt anläggningslagen vad gäller byggande, fördelas efter nytta. Vägföreningen får inte betala utbyggnaden utan den måste betalas av de boende i planområdet. Även moms på 25 % tillkommer. 

Kostnaderna för anslutning till kommunalt vatten och avlopp tas ut enligt en politiskt fastställd taxa som ses över kontinuerligt. Taxan är beroende av tomtstorlek. Se även samrådsredogörelsen samt broschyren ”Vem betalar vägen? – Om huvudmannaskap och vägar i Nacka kommun”. 
Förskola

Ca 10 fastighetsägare inom planområdet önskar att föreslagen förskola ska tas bort. Som anledning hävdas den trafikökning den skulle innebära. Några anser att förskolan istället bör placeras nära kollektivtrafik dvs. Kummelnäsvägen. Ett alternativ som föreslås är den obebyggda tomten vid Backamovägen, utanför planområdet. En fastighetsägare menar att om placeringen kvarstår, så ska grind mot Drottningvägen inte finnas, eftersom föräldrar då skulle ställa sina bilar på gatan och på så sätt försämra närmiljön och trafiksäkerheten. 

Efter utställningen har Kultur och utbildning samt Fastighetskontoret, Nacka kommun framhållit att byggrätten bör ökas något för att kunna få en ekonomiskt bärkraftig förskoleenhet. 

Planenhetens kommentar: Reservatet för förskola kan ses som en ersättning för befintlig förskola inom Grävlingsberg som kommer att upphöra eller flyttas. Förskole- och grundskolenämnden har framhållit att det finns behov av att reservera mark för förskolor. 

Om en förskoleverksamhet tillkommer inom Grävlingsberg kommer det ske en trafiktillströmning lokalt på Drottningvägen/Risvägen under vissa tider på dygnet. 
Parkering ska anordnas inom förskoletomten och vara dimensionerad för hämtning och lämning av barn. Parkering och entréer ska planeras så att det ska vara fördelaktigt att köra in på parkeringen och inte parkera ute på vägen. Avståndet till kollektivtrafik-hållplats är ca 400 meter, vilket kan anses godtagbart. Det är möjligt att även platsen vid Backamovägen eller andra platser kommer att behöva tas i anspråk för förskolor. Detta får avgöras inom de aktuella planområdena. 

Byggrätten för förskola har utökats till 400 m² byggnadsarea för huvudbyggnad samt 50 m² uthus/förråd. Tidigare byggrätt medgav 300 m² + 40 m² byggnadsarea för huvudbyggnad respektive uthus/förråd.
Lekplatser/övrig naturmark

Ett antal fastighetsägare anser att föreslagna lekplatser inte är nödvändiga då befintliga grönområden och stora tomter idag tjänar som lekplatser. Några anser att föreslagen lekplats vid Karbosjön inte är bra ur säkerhetssynpunkt. Några andra har positiva synpunkter på att lekplatser föreslås. 

Planenhetens kommentar: Av erfarenhet från andra områden kommer behov av lekplatser att öka när områdena alltmer byggs ut och bebos permanent. Därför behövs allmänna lekplatser. Varje lekplats föreslås få en sandlåda, två bänkar, en papperskorg och en gunga. Naturliga mötesplatser behövs också i ett framtida villaområde. Lekplatserna kommer att tydligare markeras på plankartan. Lekplatsen vid Karbosjön skjuts upp längre bort från branten ner mot vattnet. En enskild lekplats får anordnas inom Grävlingsberg att nyttjas gemensamt av fastighetsägare inom Grävlingsberg. 
Brygga vid Norra Hagen

Ca 10 fastighetsägare inom planområdet önskar att föreslagen plats för brygga på Kummelnäs 11:102 ska flyttas, då förtöjda båtar annars skulle inskränka allmänhetens möjlighet att nyttja den angränsande allmänna badplatsen. 

Planenhetens kommentar: Platsen för brygga har justerats. 
Separat förrättning för Riset

Ett antal fastighetsägare inom den del av planområdet som tillhör Risets Tomtägare-förening önskar att en separat förrättning eller kostnadsberäkning för Riset görs. 

Planenhetens kommentar: Det är tekniskt och juridiskt möjligt även om det ur fastighetsägarnas synpunkt kan leda till en ofördelaktig ekonomisk lösning. Se även samrådsredogörelsen. 
Strandskydd/planutformning inom Grävlingsberg och Dalen

Länsstyrelsen finner att planförslaget inte bör föras vidare i föreslagen utformning med hänsyn till rådande strandskydd och menar att de skäl kommunen anfört i sin ansökan inte utgör grund för ett upphävande av strandskydd i den omfattning kommunen begär och som erfordras för planens genomförande. Länsstyrelsen är beredd att medverka i fortsatt överläggning om planutformning utifrån de förutsättningar som strandskyddet ger. I detta ingår även frågan om huvudmannaskap. 

Planenhetens kommentar: Planenheten har genom överläggningar med länsstyrelsen och fastighetsägare inom Grävlingsberg och Dalen kommit fram till en planutformning som innebär att strandskyddet kan bibehållas inom större delar av området än som ansökts om i samband med utställningsförslaget. Det reviderade utställningsförslaget innebär en förbättring avseende allmänhetens tillgänglighet till naturmark inom Grävlingsberg och Dalen. 

Detaljplanen har justerats, dels genom en ökad andel allmän platsmark (där strandskyddet kan ligga kvar), dels har en annan beteckning angivits på plankartan, avseende de inre delarna av naturmarken inom Grävlingsberg och Dalen. Dessa delar låg tidigare inom bostadskvarter som naturmark men har nu istället givits beteckningen N (Natur- och kulturpark). Denna ändring innebär att strandskyddet kan bibehållas även inom de inre delarna av Grävlingsberg och Dalen. Inom området med beteckningen N (Natur- och kulturpark) finns en blandning av naturmark/parkmark med mindre anläggningar hörande till gårds- och kulturmiljön, t.ex. stigar, trappor och fundament till lusthus inom Grävlingsberg och rester av en trädgårdsanläggning inom Dalen. Dessa element får restaureras och återskapas i ursprungligt skick.

Planenheten har lämnat en reviderad begäran om upphävande av strandskyddet till länsstyrelsen. Begäran om upphävande omfattar nu endast tomtplatser kring bebyggelse, bryggor och vissa delar av det område som ska exploateras längs Drottningvägen. 

Allmänhetens tillgång till Grävlingsberg

Ett antal fastighetsägare anser att det är viktigt att Grävlingsberg hålls öppet för allmänheten. Några anser att exploateringens omfattning ska minska. 

Planenhetens kommentar: Grävlingsberg är idag privatägd mark för bostadsändamål. Området utgör således inte något allmänt grönområde idag. Allmänheten har dock rätt att beträda området enligt allemansrätten. Dessutom råder strandskydd inom stora delar av Grävlingsberg. Allmänheten har därmed rätt att uppehålla sig på ett avstånd från bebyggelsen där ägarna inte störs av ljud eller ljus. Man brukar tala om en hemfridszon på ca 50 m från bostadshus. Det innebär t.ex. att gårdsmiljön kring kärnområdet Grävlingsberg och gångvägen ner till vattnet ligger inom hemfridszonen och inte kan räknas som allemansrättsligt tillgänglig. Stranden, naturmarken i väster och längs Drottningvägen är allemansrättsligt tillgänglig idag. Allmänhetens tillgång till naturmarken i väster och längs stranden förbättras och säkras dock genom en omvandling till allmän platsmark. Se även tidigare avsnitt om strandskydd. 
4. Sammanfattning och bemötande av övriga synpunkter från remissinstanser samt övriga föreningar och grupper

Lantmäterimyndigheten påpekar att: 

· det i planen skall göras en rimlig prövning och redovisning av väsentlighets- respektive båtnadsvillkoren i 5 § respektive 6 §, anläggningslagen (AL), när det gäller bildande av gemensamhetsanläggningar (ga).

· det skall finnas ett påtagligt behov för fastigheten att ha tillgång till den nyttighet som avses med anläggningen. Det ifrågasätts om de naturmarksområden inom Grävlingsberg och Velamsund 1:8 är av ”väsentlig betydelse” för de fastigheter som antas ingå i dessa ga. Planen bör peka ut dessa fastigheter. Det naturliga synes vara att området utgör allmän plats. 

· det i planen antyds att en bredare allmänhet har intresse av att ruinerna bevaras och att inte endast en liten krets fastighetsägare ska stå för upprustning och underhåll. Uppgift saknas på vilka fastigheter som ska ingå i ga och delta i kostnaderna. Båtnadsprövningen innebär att en utredning av storleken av dessa kostnader måste redovisas. Kan inte båtnad påvisas skall ruinerna inte ingå i ga. 

Planenhetens kommentar: Inom Grävlingsberg är det tänkt att en gemensamhets-anläggning ska bildas för bl.a. den inre naturmarken (med beteckningen Natur- och kulturpark) som ligger i anslutning till ruinerna. En bedömning har gjorts att det inte kan anses skäligt att ruinerna, som är i behov av upprustning och skötsel, ska ligga inom gemensamhetsanläggningen, eftersom dessa kräver viss teknisk kompetens. Detaljplanen har justerats så att ruinerna inte längre ingår i gemensamhets-anläggningen utan det är möjligt att bilda en separat fastighet för dessa. Ansvaret för ruinerna faller på den enskilda fastighetsägaren, vilket i dagsläget är exploatören för Grävlingsberg. Inom gemensamhetsanläggningen ligger endast naturmark, gångstigar, trappor, bollplan, parkering och bryggor vilka de boende anses ha nytta av.

Allmänheten kan inte garanteras tillträde in till ruinerna eftersom de ska ägas och skötas av en enskild fastighetsägare. Eftersom tillfarten till Grävlingsberg utgör allmän plats och området runt ruinerna ligger inom strandskyddat område kan ruinerna dock beskådas av allmänheten. Det kulturhistoriska värdet ligger framför allt i bevarandet av tegelruinens siluett. Planförslaget ger dock fastighetsägaren en möjlighet att öppna café inom en av ruinerna vilket skulle innebära att allmänheten fick tillträde.

Inom Velamsund 1:8 utgår gemensamhetsanläggningen för naturmark och f.d. trädgårdsanläggning. Naturmarken och den f.d. trädgårdsanläggningen väster om tillfarten ska ägas enskilt. Området öster om tillfarten ändras från kvartersmark till allmän platsmark (Natur).

Alla gemensamhetsanläggningar och vilka fastigheter som ska ingå i dessa redovisas mer utförligt i genomförandebeskrivningen, vilken har reviderats.

Nacka Brandförsvar anser att de förslag på åtgärder som berör vägnätets standard i planbeskrivning och miljökonsekvensbeskrivning följs så att utryckningsfordonens framkomlighet möjliggörs. 

Planenhetens kommentar: Det är huvudmannens ansvar att följa detaljplanens bestämmelser vid genomförandet av planen. 
Kummelnäs vägförening (KVF) förordar:

· enskilt huvudmannaskap eftersom det är det enda alternativ som medlemmarna är villiga att acceptera för fortsatt inflytande i områdets utveckling, bibehållna grusvägar samt Kummelnäs särprägel. I en av vägföreningen genomförd enkätundersökning inom planområdet, där svarsfrekvensen var 77 %, säger man att 86 % förordade enskilt huvudmannaskap. 

· att hänsyn tas till bevarande av områdets karaktär på det sätt som tydligt anges i länsmuseets inventering och att ett betydligt smalare vägområde därmed accepteras. Behovet av vägbreddning kan minskas genom anläggandet av fler mötesplatser. 

· att kravet på vägens bärighet enligt AMA 98 klass 2, tas bort ur detaljplanen och ersätts med bärighetskrav motsvarande BK2. Man menar att en förprojektering med extern expertis och lokala entreprenörer med utgångspunkt i vägverkets norm BK2, visade att endast 10 % av vägnätet har bärighetsproblem och kräver ombyggnad. Enligt vägföreningen arbetar andra kommuner i länet inte med generella normer. Enligt vägföreningen finns det inte heller någon juridisk koppling mellan plan- och bygglagen och AMA. 

· att hänsyn tas till att överdimensionerade krav leder till orimliga kostnader och att kraven på ombyggnad därför sänks. Enligt kommunen skulle kostnaderna för vägombyggnad samt naturmark bli ca 32 milj. kr. Enligt vägföreningens alternativ med en ombyggnad av 10 % av vägnätet, skulle kostnaderna bli 6,2 milj. kr inkl. moms och en total ombyggnad av samtliga vägar bli 13,3 milj. kr inkl. moms. 

· att klausulen om att bygglov inte kan ges förrän vägar och VA byggts ut, ersätts med en bestämmelse som innebär att ett avtal ska träffas med vägföreningen innan byggnation kan påbörjas.

· att mark för breddning av Kummelnäsvägen reserveras på södra sidan vägen istället för på fastighet Kummelnäs 11:51, som har en stor stenmur anlagd på platsen. 

· Vägföreningen har även inlämnat ett eget förslag till trafiklösning (för synpunkter och kommentar, se under rubrik ”vägar”). 

Planenhetens kommentar: För synpunkter angående huvudmannaskap, vägar, kostnader och bygglov, se kommentar under sammanfattande bemötande. Att bredda Kummelnäsvägen mot förskolan anses olämpligt. 
Östra Kummelnäs Fastighetsägareförening (ÖKF) förordar: 

· enskilt huvudmannaskap.

· att kravet på AMA 98 tas bort och ersätts med en klassificering som motsvarar BK2. ÖKF har tillsammans med KVF låtit en expertgrupp med konsult från Vägverket förprojektera ombyggnad av vägnätet enligt BK2-standard. 

· att LTA läggs i dikeskanten alternativt dikesbakslänt för att behålla den friska vägkroppen intakt med milj. kr i besparingar. 

· att dagens vägbredd och vägområde bör behållas på samtliga vägar och mötesplatser istället användas, för att behålla områdets karaktär och hålla nere hastigheter. 

· en ny lösning på breddning av Viktoriavägen-Regentvägen. Vid anläggande av trottoar där, bör kantsten av natursten användas och trottoaren vara grusbelagd. 

· att de som använder sin fastighet som fritidshus ska inte behöva ansluta sig till det kommunala VA-nätet så länge de använder sin fastighet som fritidshus. Även de som anför ekonomiska skäl måste kunna ges anstånd med VA-anslutning. 

· att byggrätterna ändras så att utökad byggrätt endast ges tomter större än 2600 m². 

· att bygglov inte får ges förrän väg och VA är utbyggt, anser man ska tas bort ur förslaget för att skydda trångbodda som vill bygga ut. 

· att de ca 25 nya fastigheter som bildats i området har störst nytta av planen och bör ta större delen av de uppkomna kostnaderna. 

· att fastigheten Kummelnäs 1:860 löses in av kommunen, klassas som naturmark och att kostnaden fördelas på övriga fastigheter. Skälen för upphävande av strandskydd inte är tillräckliga. Vi motsätter oss även till föreslagna tillfartsvägen. 

· att alla våra fastigheter klassas som kvartersmark, utan byggrätt, för att de ska kvarstå i medlemmarnas ägo, i det fall allmänna platser får kommunalt huvudmannaskap.

· att det finns tillräckligt med naturliga lekplatser varför de föreslagna bör utgå. 

· att en förskola inte bör läggas inne i området då trafikströmmen då ökar. Kommunens fastighet vid Backamovägen är bättre placerad. 

· att kostnaderna bör hållas ner, då höga kostnader driver iväg sommarboende som inte har råd. Det är omotiverat att betala 150.000 kr för vägar som redan fungerar utmärkt. Låt de boende komplettera och åtgärda vägarna via sin vägförening. 

· att tjänstemännen träffar representanter för referensgruppen innan detaljplaneförslaget skickas för beslut i områdesnämnden. 

Planenhetens kommentar: Angående kostnaderna, fördelas de på alla fastigheter inom planområdet. Andelstal och hur kostnaderna fördelas, fastställs i anläggningsförrättningen. Att allmän platsmark (Natur, etc.) ska klassificeras om till kvartersmark är inte lämpligt. Med allmän plats avses i plan- och bygglagen ett område som är allmänt tillgängligt och avsett för gemensamma behov. Detta innebär bl.a. att det inte får stängas av för allmänheten. En övergång från allmän platsmark till kvartersmark skulle innebära en privatisering av allmänna ytor. Allmänhetens tillgång till kvartersmark kan inte säkras. Referensgruppen har informerats om de ändringar som gjorts efter utställningen. För alla övriga synpunkter, se kommentar under sammanfattande bemötande.
Risets Tomtägareförening förordar:

· enskilt huvudmannaskap.

· att den mark som ägs av fastighetsägareföreningen görs om till prickmarkerad tomtmark märkt med ”natur” för att säkerställa fortsatt ägande.

· att hela fastigheten Velamsund 1:8 utom stigen i norra delen klassas som prickmarkerad tomtmark .

· att den föreslagna lekplatsen vid Risets Alväg tas bort.

· att den del av Karbovägen som är föreslagen som gångväg istället ska vara lokalgata.

· att breddningen av vägområdet på Risvägen minskas.

· att det småskaliga vägnätet ska upprustas varsamt och kostnadseffektivt.

· att de krav på AMA 98 som ställs, tas bort och att krav istället ställs för att uppfylla BK2. Vägarna har klarat tunga transporter utan att bli sönderkörda. 

· att bygglov ska kunna ges direkt när planen vunnit laga kraft även vid enskilt huvudmannaskap, det gynnar de trångbodda som vill bygga till. 

· en separat förrättning eller kostnadsberäkning för den del av planområdet som tillhör Riset.

· att föreslagen teknisk anläggning vid korsningen Risets Alväg/Risvägen flyttas till öster om korsningen.

· att förskolan byter plats med de två fastigheter som ligger närmast öster om infarten till Grävlingsberg, för att förenkla tillgängligheten och kommunikationsvägarna.

Planenhetens kommentar: Angående fastigheten Velamsund 1:8, se kommentar till aktuell fastighetsägare. Föreslagen placering av en ny transformatorstation vid Risets Alväg anses inte som störande eller att miljön är särskilt känslig. Eftersom den huvudsakliga trafikförsörjningen till förskolan planeras via Regentvägen/Viktoriavägen bedöms den förslagna platsen för förskolan lämpligare. För övriga synpunkter, se kommentarer under sammanfattande bemötande samt till Östra Kummelnäs Fastighetsägareförening. 

Norra Hagens Tomtägareförening förordar:

· att dagens vägbredd och grusbeläggning behålls på samtliga vägar inom planområdet och att mötesplatser istället används.

· enskilt huvudmannaskap.

· en vägombyggnad enligt vägverkets BK2 istället för AMA 98. 

· att bryggan på fastighet Kummenäs 11:102 flyttas norrut då förtöjda båtar annars skymmer badstranden. 

· att planbestämmelsen om att bygglov inte medges förrän vägarna är utbyggda, tas bort. 

Planenhetens kommentar: Se kommentarer under sammanfattande bemötande.

Boo Miljö- och Naturvänner anser: 

· att byggrätten på fastigheten Kummelnäs 1:860 ska utgå, eftersom bebyggelse skulle förändra hela områdets karaktär och spoliera bergets natur- och rekreationsvärde.

· att föreslagen lekplats vid Föreningsvägen är onödig och bör utgå. 

· att enskilt huvudmannaskap ger de bästa förutsättningarna för områdets kultur- och naturvärden, genom att ingreppen i vägstruktur, vegetation, kallmurar etc. minimeras.

Planenhetens kommentar: Se kommentarer under sammanfattande bemötande.
Boo Fiskevårdsområdesförening anser att fastigheten Kummelnäs 1:860 bör lösas in av kommunen genom frivillig markinlösen samt ingå i de gemensamma kostnaderna för de boende, då eventuell bebyggelse på den skulle vara förödande. 

Planenhetens kommentar: Se kommentarer under sammanfattande bemötande.
Föräldraföreningen vid Kummelnäs Förskola kräver att byggrätten på fastighet Kummelnäs 1:860 tas bort och att istället klassas som naturmark. På 200 m avstånd från förskolan, besöks det flera gånger i veckan av barngrupper. Området uppe på berget vid Rudträsk erbjuder barnen naturliga upplevelser i skog och mark under kontrollerade former. En namnlista med 55 underskrifter har bifogats. 

Planenhetens kommentar: Se kommentarer under sammanfattande bemötande.
Kummelnäs Förskola / Sågtorpsskolan anser att det som idag inte är bebyggt vid Rudträsk ska fortsätta vara naturområde. Den del av berget som föreslås bebyggas är den del som förskolans barngrupper oftast besöker. 

Planenhetens kommentar: Se kommentarer under sammanfattande bemötande. 

K4 – Kompetensgruppen för kulturhistorisk miljö förordar:

· enskilt huvudmannaskap.

· att man bör inskränka trafiken istället för att schakta ur och ersätta hela vägkroppen. Väghållaren kan förbjuda motortrafik över en viss bredd, längd och vikt. 

· att den kommunala jämställdhetsprincipen följs. Vid detaljplaneläggning av Skogsö har kommunen accepterat att den befintliga vägen inte behöver åtgärdas. 

· att vägverkets BK2 bör användas istället för AMA 98.

· att dagens vägbredder och vägområden behålls på samtliga vägar och att mötesplatser istället används, för att behålla karaktären och hålla nere hastigheterna. 

· att korsningarna Drottningvägen/Föreningsvägen och Regentvägen/Oscarsvägen/ Viktoriavägen bevaras. 

· att kantsten av natursten används samt att trottoaren blir grusbelagd längs Victoriavägen-Regentvägen. 

· att täckdiken och skärvdiken endast används i nödfall.

· att man behåller grusbeläggningen på samtliga vägar. 

· att bötesbeloppen för otillåten trädfällning höjs så de blir kännbara, eller att krav på återplantering ställs. 

· att lovplikten för schaktning, sprängning, fyllning etc. skrivs in på plankartan som en påminnelse. Det regleras av PBL men anses inte tillräckligt. 

· ursprungsförslagets byggrätter eller att endast tomter större än 2600 m² ges utökad byggrätt. 

· att de som nyttjar sina hus till fritidsboende tillåts göra det även framledes och inte tvingas sälja pga. höga avgifter. Vi anser att alla fritidshusboende med godkänd VA-lösning ska ges möjlighet att söka anstånd med VA-anslutning. 

· att kravet på att vägar och VA ska vara utbyggda före bygglov ges, tas bort. 

· att bygglov ges under tiden som planen eventuellt överklagas, enligt PBL 13 kap. 8 §. 

· att förskolan inom Grävlingsberg tas bort, då den skulle generera genomfartstrafik långt in i området. Området vid Backamovägen är en bättre placering. 

· att fastigheten Kummelnäs 1:860 löses in eller bytes mot annan mark, av kommunen. 

· att hela Rudträsk, inklusive Kummelnäs 1:859 och 1:860 klassas som naturreservat. 

· att nivån på iordningställandet av natur/lek/parkmark stäms av med de boende genom en enkät, innan den fastslås. 

Planenhetens kommentar: Oavsett vad som planerats på Skogsö, så krävs viss upprustning av vägnätet för att området ska fungera för ett framtida permanentområde. Huruvida täckdiken och skärvdiken ska användas bestäms inte i detaljplanen. Bötesbelopp eller återplanteringskrav för otillåten trädfällning är en politisk fråga. Marklov för schaktning, sprängning och fyllning, krävs enligt gällande lagstiftning och ska enligt planbeskrivningen undvikas i så stor utsträckning som möjligt. Något totalt förbud genom en planbestämmelse bedöms inte lämplig, utan får avgöras från fall till fall i marklovet. Naturmark, lekplatser etc. ska iordningställas enligt planförslaget. Huvudmannen ska upprätta skötselplan för naturområdena. För alla övriga synpunkter, se kommentarer under sammanfattande bemötande.
”Samarbetsgruppen för Trångbodda” kräver: 

· att planbestämmelsen om att bygglov inte får ges förrän vägarna och VA byggts ut, tas bort. Bygglov kan utan problem ges innan vägarna är utbyggda. Bygglov kan villkoras med när i tiden byggtransporter får ske. Östra delen av planområdet har tillräcklig vattentillgång enligt VA-strategi för delar av Boo, maj 2000. Avlopp kan ledas till sluten tank. Bygglov innan VA är utbyggt kan villkoras med att VA-frågan löses på ett rimligt sätt under övergångstiden.

· att kommunen begär att den överprövande myndigheten tillämpar 13 kap. 8 §, 2 stycket i PBL om planen överklagas. Vi anser att kommunen är skyldig att lämna in en begäran enligt PBL 13 kap. 8 §, 2 stycket, så att bygglov kan ges redan under överklagandetiden trots att planen som helhet ännu inte vunnit laga kraft. 

En namnlista med 21 underskrifter har bifogats.

Planenhetens kommentar: Se kommentarer under sammanfattande bemötande.
25 fastighetsägare anser i en gemensam skrivelse att följande planbestämmelser tas bort: ”Bygglov inte får ges förrän vägarna är utbyggda enligt Anläggnings AMA 98. Denna bestämmelse gäller enbart då kommunen inte är huvudman.” samt ”Bygglov inte får ges förrän enskild avloppsanläggning godkänts av kommunen som kretsloppslösning eller förbindelsepunkt till kommunalt vatten och avlopp har upprättats”. En namnlista med 25 underskrifter har bifogats. 

Planenhetens kommentar: Se kommentarer under sammanfattande bemötande.
5. Sammanfattning och bemötande av övriga synpunkter från fastighetsägare m.fl. inom planområdet (Kummelnäs)

Endast synpunkter som inte kommenterats tidigare under stycket ”sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, finns redovisade.

Per Lindgren och Magnus Frej (KB Kummelnäs 6:2) önskar:

· att allmän biltrafik ska sluta vid gästparkering och nuvarande väg blir gångväg för allmänheten.

· att vägen ner till bryggan hålls i körbart skick, så servicefordon etc. kommer fram.

· att marken mellan sjöbodarna vid betongbryggan ska vara kvartersmark.

· att bodarna ska ha strandremsa på var sida och kvartersmarken utökas västerut.

· att bygglov bör kunna ges innan vägar m.m. är klara.

· utökad kvartersmark vid fjällstugorna, som föreslås rivas.

· att de obyggda tomterna norr om Drottningvägen bör ges en större byggrätt, motsvarande Lövbergaområdet.

· att förskolan byter plats med de två tomter som ligger längre västerut. 

· att scoutstugan rivs men ersätts med ett förråd på 30 m².

· att solstugan och stallet inte ges så snäv gräns då utbyggnad kan bli aktuellt i framtiden. 

· att lekplatsen flyttas närmare nya villor och bollplan.

· att kvartersmarken runt den västra sjöstugan utökas.

· att den nya garage- och uthusbyggnaden utökas.

· att kostnader för upprustning av stigar, vägar etc. som överlämnas till kommunen eller annan part, inte ska belasta exploatören. 

· att upprustning och underhåll av byggnader ska ske efter att tomter sålts av.

· att de två byggrätterna som tagits bort efter samrådet, återställs, en vid de nuvarande tre barackerna och en ovanför solstugan.

Planenhetens kommentar: Inom Grävlingsbergs kärnområde kommer det när fastighetsbildningen är genomförd att finnas 5 fastigheter för bostadsändamål och en fastighet för ruinerna. För att nå dessa fastigheter är en allmän gata det mest lämpliga alternativet. För att undvika att allmänhet parkerar i anslutning till kärnområdet ska skyltning vid gästparkeringen nära Drottningvägen vara tydlig. Gångvägen ner till bryggan ska inte användas för fordon, med undantag för enstaka transporter. 

De två sjöbodarna med bryggrätt ingår i en gemensamhetsanläggning för hela Grävlingsbergsområdet . Ett mindre område mellan de två sjöbodarna har omvandlats till kvartersmark från allmän platsmark eftersom marken är ianspråktagen. Kvartersmarken kan inte utökas på de platser där strandskydd råder. 

Fjällstugorna ska återställas till naturmark och får ersättas med 4 nya byggrätter i anslutning och väster om Drottningvägen. En bedömning har gjorts att de nya byggrätterna längre från stranden, innebär ett mindre intrång i landskapsbilden än vid läget för fjällstugorna. Scoutstugan ska rivas och behovet av förråd tillgodoses med ny garage- och uthuslänga. 

Byggrätternas storlek och antal har anpassats till platsens förutsättningar och politiska direktiv. Solstugans byggrätt har avgränsats i syfte att bibehålla nuvarande utformning. En utbyggnad skulle innebära risk att det kulturhistoriska värdet inom kärnområdet Grävlingsberg äventyras. De nya byggrätterna vid Drottningvägen, motsvarar övriga byggrätter i Kummelnäsområdet och även andra områden i Boo som ligger i kuperad terräng och är av riksintresse (t.ex. Lilla Björknäs). Fördelar med förskolans placering är att den ligger i anslutning till uppsamlingsväg och naturområde.

Det är en förutsättning att markägaren rustar upp den kulturhistoriska miljön innan nya byggrätter beviljas. Solstugan och stallet får inte byggas ut i framtiden. Området för lekplats är förlagd till en yta där vegetation redan tagits ner. Andra alternativa platser som tidigare föreslagits skulle innebära att värdefull vegetation skulle försvinna. 

Den nya garage- och uthuslängan har förlängts. 
Peter och Stina Zethraeus (Kummelnäs 1:63) önskar:

· att vägområdet inte breddas på Föreningsvägen med markintrång som följd. En breddning av väg innebär ökade hastigheter och minskad trafiksäkerhet. 

· att bebyggelse på Kummelnäs 20:1 bör styras till tomtens västra del, med prickmark.

· att fastighetsägare utanför planområdet inte ges samma relevans som fastighetsägare inom planområdet. 

Planenhetens kommentar: Den föreslagna breddning av Föreningsvägens vägområde till ca 7 m, anses nödvändig för att klara framtida trafikmängd samt drift och underhåll. Att byggrätt ska hindras i den del av Kummelnäs 20:1 som är något bredare anses inte lämpligt. Alla inkomna synpunkter har tidigare kommenterats oavsett om de kommit från sådana som ansetts som sakägare eller inte. Förutom remissinstanser, anses normalt fastighetsägare inom samt angränsande planområdet, som berörda. 

Lars-Henrik Lindahl och Anneli Elowson (Kummelnäs 1:73) önskar: 

· att vår fastighet Kummelnäs 1:73 omklassas från fritidshus till permanenthus, då fritidshus kommer att betala mer genom ett större andelstal.

· att vår bod ritas in på plankartan. 

· att de stenstolpar på vår och grannfastigheten Kummelnäs 1:75, skyddas från rivning/flyttning pga. vägbreddning eller dylikt.

· att korsningen Victoriavägen/Regentvägen/Oscarsvägen bevaras.

· att schaktning, sprängning och fyllning inte tillåts.

· att rejäla bötesbelopp alternativt krav på återplantering införs, vid olovlig trädfällning. 

Planenhetens kommentar: Klassning och andelstal för fastigheten bestäms i anläggningsförrättningen. Någon omklassning i dagsläget är inte aktuellt. Om stenstolparna står inom fastigheterna Kummelnäs 1:73 eller 1:75 så berörs de inte, eftersom inget markintrång förslås. Om stenstolparna däremot står i vägområdet ska de flyttas. Bötesbelopp alternativt återplaneringskrav för olovlig trädfällning styrs inte i detaljplanen utan är en politisk fråga. Se kommentar till ”K4 – kompetensgruppen för kulturhistorisk miljö”. 

Lars Gustafsson (Kummelnäs 1:79) önskar en möjlighet att bygga nytt hus samt ha kvar befintlig byggnad som gårdshus, vilket föreslås för grannfastigheten 1:81. Dessa är från början s.k. tvillinghus och tomterna ungefär lika stora. 

Planenhetens kommentar: Huvudbyggnaden på fastigheten Kummelnäs 1:81 är välbevarad och inte tillbyggd och har på så sätt kvar den karaktär som är typisk för området och har därför k-markerats. Förändringarna på byggnaden på Kummelnäs 1:79 är av sådan art att den inte längre bedöms lika intressant, kulturhistoriskt sett. 
Jane Olsson (Kummelnäs 1:86 och 1:432) anser:

· inte att Viktoriavägen ska byggas ut till en tvåfilig väg, utan vara enkelriktad. Nuvarande tomtgränser och ursprungliga entréer påverkas då inte, brunnen kan behållas och Kummelnäs 1:85 behåller sin yta och blir möjlig för bebyggelse. Viktoriavägen skulle inte ge upphov till större anläggningskostnader. Träden på vår tomt kan behållas. En bättre trafikmiljö skapas. 

· att om vägbreddning ändå förs vidare, ska breddningen fördelas lika på båda sidor om vägen.

· att k-märkningen av mitt hus, inte ska innebära att det blir ett museiföremål, utan kan nyttjas och förändras i framtiden.

Planenhetens kommentar: Enkelriktad trafik på Viktoriavägen/Regentvägen anses inte lämplig då den är tänkt som huvudtillfart till Grävlingsberg och dessutom förses med trottoar till förskolan. Ersättning ges för markintrång och i vissa fall för anläggningar som måste tas bort. Breddningen av vägområdet har skett på den sida som ansetts mest lämplig. Pga. branten på andra sidan vägen är det svårt och dyrt att utöka vägen på den sidan. K-märkta huvudbyggnader kan givetvis byggas till och även rivas. 

Bengt Rudenius (Kummelnäs 1:89) önskar:

· inte att Oscarsvägen stängs av med vändplan.

· att luftledning för tele och el bibehålls.

Planenhetens kommentar: 5-vägskorsningen åtgärdas och renodlas till en 4-vägskorsning, för att förbättra trafiksäkerheten. Oscarsvägen föreslås således som återvändsgata. Luftledningar för el och tele är inte en planfråga. 

Barbro och Rolf Ström (Kummelnäs 1:90) önskar:

· att Oscarsvägen hålls öppen.

· att byggnaden på Oscarsvägen 4 q-märks, eftersom det var den första fastigheten som såldes av Kristna egnahemsföreningen och den första som byggdes i området.

· att strandskyddet inte hävs.

· att Oscarsvägen 5 inte styckas. 

· att ett skönhetsråd skulle finnas i kommunen.

Planenhetens kommentar: Se kommentar till Kummelnäs 1:89. Byggnaden på Oscarsvägen 4, är i förslaget k-märkt. Strandskyddet måste hävas för att man överhuvudtaget ska kunna bygga något. På allmän platsmark behålls det dock och på viss kvartersmark. Oscarsvägen 5 anses lämplig att dela. 

Nils och Gun Gutstedt (Kummelnäs 1:97) önskar:

· enkelriktad trafik på Regentvägen, för att undvika vägbreddning.

· att femvägskorsningen åtgärdas ur trafiksäkerhetssynpunkt.

· att Regentvägen istället breddas på västra sidan.

· inte att vår brunn nära vägen försvinner.

Planenhetens kommentar: Se kommentar till Kummelnäs 1:86. 5-vägskorsningen ska åtgärdas. Den föreslagna breddningen har ansetts som mest lämplig för att skapa en trafiksäker gata samt minimera markintrången. 

Bengt Fredriksson (Kummelnäs 1:99) önskar:

· inga master i området.

· behålla Grävlingsberg som det alltid varit.

Planenhetens kommentar: Inga master är aktuella i denna detaljplan. Angående Grävlingsberg, se kommentarer under sammanfattande bemötande. 
Lars Ryd (Kummelnäs 1:107) önskar att en bod som saknas på kartan, redovisas. 

Planenhetens kommentar: Grundkartan uppdateras inte för alla mindre bodar etc. som finns, tillkommer och tas bort, under planarbetet. Byggrätten påverkas dock inte. 

Britta och Lennart Bergman (Kummelnäs 1:110) önskar/anser:

· att gång- och cykelbana längs Kummelnäsvägen inte är relevant i dagsläget. 

· att tomtstorlekar mindre än 1500-2000 m² inte tillåts. 

Planenhetens kommentar: Kummelnäsvägen ska breddas till 6,5 m körbana samt förses med gång- och cykelväg. Ett särskilt planarbete för huvudvägarna i norra Boo har startats. Delning av fastigheter föreslås enligt planförslaget, där maximala antalet fastigheter per kvarter har reglerats. Det är ett fåtal styckningar som kan ske.

Gunnel och Jan Lundell (Kummelnäs 1:111) önskar/undrar:

· varför tänkt väg mellan Kummelnäs 1:112 och Velamsund 1:44 ska flyttas.

· hur vägen till de tänkta tomterna mitt emot Kummelnäs 1:111 och 1:112 är tänkt.

Planenhetens kommentar: Tillfartsväg till Kummelnäs 1:438 föreslås mellan Kummelnäs 1:112 och Velamsund 1:44, eftersom fastigheten idag saknar tillfartsväg. En skaftväg anses lämpligare än ett servitut. De föreslagna tomterna är tänkta att ha tillfartsväg från Drottningvägen. 

Agneta Sundvall (Kummelnäs 1:112) anser/frågar:

· inte att skaftväg mellan Kummelnäs 1:112 och Velamsund 1:44 kan accepteras.

· vad Kummelnäsvägen och Vikingshillsvägen har att göra med detaljplanen och om de ej är dimensionerade för busstrafik (enl. reservation i protokoll ONB 9/9 2003, § 234).

Planenhetens kommentar: Se kommentar till Kummelnäs 1:111. 

Hans Dahlberg (Kummelnäs 1:113) anser att allmänhetens tillgång till t.ex. ruinen är viktig.

Planenhetens kommentar: Se kommentarer under sammanfattande bemötande.

Stefan Falk (Kummelnäs 1:115) önskar att Grävlingsberg görs om med färre fastigheter.

Planenhetens kommentar: Se kommentarer under sammanfattande bemötande.

Iréne Asterfeldt (Kummelnäs 1:117) önskar:

· möjlighet att välja vilket av husen som ska k-märkas.

· att Hertigvägen inte breddas.

Planenhetens kommentar: Endast de byggnader som är kulturhistoriskt värdefulla har k-märkts. Den föreslagna breddning av Hertigvägens vägområde anses nödvändig för att klara framtida trafikmängd samt drift och underhåll. 

Ann-Mari Lönnberg (Kummelnäs 1:120) önskar:

att de två föreslagna tomterna vid Drottningvägen som saknar infart på kartan, får infart via Dalen och inte direkt från Drottningvägen. 

Planenhetens kommentar: En sådan vägdragning förefaller onödig, då Drottningvägen gränsar de föreslagna tomterna. 

Lars Taavola (Kummelnäs 1:139, 1:568) anser: 

· att hörnavskärning inte ska göras i korsningen Gustafsvägen/Kummelnäsvägen. 

· att befintliga fartbegränsande vägstrukturer bör behållas så långt som möjligt. 

Planenhetens kommentar: Föreslagen hörnavskärning är mycket liten men anses behövas ur trafiksäkerhetssynpunkt. Se kommentarer under sammanfattande bemötande. 

Robert Sahlberg (Kummelnäs 1:144, 1:145, 1:569 och 1:570) önskar: 

· stycka av och bebygga den norra delen av Kummelnäs 1:145. 

· bygga ett parhus i sutteräng som kan innehålla 4 lägenheter.

Planenhetens kommentar: Utgångspunkten i planarbetet har varit att befintlig fastighetsindelning i så stor utsträckning som möjligt bibehålls. Fastigheten anses inte vara av den storleken att den är lämplig att stycka och bebyggas med ännu ett permanenthus. Nya byggnader ska inrymmas inom föreslagna bestämmelser. 

Sven-Erik och Lena Sihlberg (Kummelnäs 1:150) anser/förordar: 

· att områdesnämnden ska utreda och korrigera de ändringar/tillägg som gjorts på tidigare utsänt material, utan att ändringarna återfinns bland inlämnade synpunkter, samt vidarebefordra dessa till berörda inom planområdet. 

· att föreslagna åtgärder vad gäller vägar, avviker starkt mot vad som avser bevarande av vägnät och omgivande miljö, enligt startpromemoria. 

· att områdets karaktär av oregelbunden egnahemskaraktär saknas och att föreslagna byggrätter vida överstiger vad som finns av stora hus i området. Bostadsytan bör ligga på 180 m² bostadsyta, att större frihet i arkitektonisk utformning ges, att källarplan begränsas och sprängning och utfyllnader endast tillåts i undantagsfall.

· att ”utlåtandet från Stockholms läns museum kring bevarandet av vägar, byggnader och miljö utgör ett viktigt underlag vid områdets planläggning. För bevarande av områdets mindre byggnader bör dessa fastighetsägare ges rätt till avsteg från föreskrivna regler om nybyggnads placering i samband med att q-skydd och rivningsförbud införs”.

· att prickmark upphävs vid det mindre bostadshuset, kring naturlig parkeringsplats.

Planenhetens kommentar: 

· Alla mindre ändringar/justeringar som gjorts efter samrådet har ingått i utställnings-materialet. Områdesnämnden Boo har fått allt material tillsänt sig inför beslut. 

· Åtgärder för vägar anses inte avvika från startpromemoria. Vägåtgärder preciseras inte heller i startpromemorian, utan under planarbetets gång framkommer bättre vad som behöver göras. 

· Angående byggrätterna, se kommentar under sammanfattande bemötande. 

· Planenheten tolkar frågan som att avsteg från planbestämmelser ska beviljas. Om så är fallet, är svaret nej. Byggnaders placering ska inrymmas inom den byggrätt som finns markerad. 

· Omfattningen av prickmark minskas. 

Ronny Berg och Eva Dunder (Kummelnäs 1:152) önskar att vår tomt inte tas i anspråk för att bredda vägområdet. 

Planenhetens kommentar: Det aktuella vägområdet är mycket smalt och föreslagen breddning är minsta möjliga för att klara framtida trafikmängd samt drift och underhåll.

Leif Gustavsson (Kummelnäs 1:154, 1:548 och 1:549) önskar att pumphuset som saknas på kartan, ritas in samt att friggeboden markeras på rätt ställe.
Planenhetens kommentar: Se kommentar till Kummelnäs 1:107. 

Olof Karlsson (Kummelnäs 1:157) önskar större tillträde till hela Grävlingberg, för allmänheten. 

Planenhetens kommentar: Se kommentarer under sammanfattande bemötande.

Helene Slenning Gustafson (Kummelnäs 1:159) önskar: 

· ingen breddning av Götavägen, eftersom det skulle göra intrång på vår gamla stenmur, syrenhäck samt rötter till en gammal ek. 

· att prickmarken tas bort där tidigare en mindre ekonomibyggnad funnits. 

· att vedbod och jordkällare får finnas kvar och återuppföras.

Planenhetens kommentar: Det aktuella vägområdet är mycket smalt och föreslagen breddning är minsta möjliga för att klara framtida trafikmängd samt drift och underhåll. Befintliga uthusbyggnader får behållas men inte överstiga 40 m². 

Birgitta Wiström Larsson (Kummelnäs 1:165) föreslår att huvudbyggnad får uppföras ca 0,5 m intill tomtgräns eller att tomtgräns mot fastigheten 1:156 justeras, för att frischakt krävs ca 2-3 m, för huvudbyggnad samt garage till nedre delen av tomten. 

Planenhetens kommentar: Planförslaget justeras så att flytt av fastighetsgräns och uppförande av byggnad mer norrut, möjliggörs. Fastighetsägarna löser det enklast om man kommer överens och sedan söker fastighetsreglering hos lantmäteriet. Byggnad får inte placeras närmare än 4,5 m från fastighetsgräns. 

Nancy Ohlsson (Kummelnäs 1:169) undrar hur vi kommer att påverkas av Kummelnäs-vägen som har kommunalt huvudmannaskap om det blir enskilt huvudmannaskap i planområdet, vilka åtgärder som behövs på den samt vilka kostnader det innebär. 

Planenhetens kommentar: Kummelnäsvägen ska breddas till 6,5 m körbana samt förses med gång- och cykelväg. Ett särskilt planarbete för huvudvägarna i norra Boo har startats. Denna utbyggnad kommer antagligen att finansieras genom uttag av gatukostnader. Beslut om detta har dock inte fattats. 

Alla fastigheter som ingår i planområdet kommer att vara med i fördelningen av kostnaderna för vägarna m.m. inom planområdet, oavsett om man hur utfart mot en kommunal gata. Vissa fastighetsägare kan dock få ett lägre andelstal och på så vis reducerade kostnader. Andelstal bestäms i anläggningsförrättningen. 
Gunnel och Ove Trygg (Kummelnäs 1:172) önskar rätt att bygga en brygga vid vår fastighet. 

Planenhetens kommentar: Planförslaget kompletteras med byggrätt för brygga. 
Ulf Eklund och Marie Westergren Eklund (Kummelnäs 1:176) önskar/anser:

· att Nacka kommun ska använda färre detaljregleringar, för ökad mångfald, dynamik och vackrare närmiljö.

· att byggande av energisnåla och miljövänliga hus bör främjas genom att tillåta större byggyta, när husen byggs med tjockare isolering. 

· att förberedelse/nedgrävning av bredband görs i samband med VA.

· att översyn över kollektivtrafik görs för eventuell ökad turtäthet.

· att privata initiativ för service ska kunna genomföras.

· att kommunen ska ansvara för att ta emot sorterat avfall på minst ett ställe inom planområdet.

Planenhetens kommentar: Pga. riksintressen och kulturmiljövärden m.m. har viss reglering genom planbestämmelser gjorts. Byggrätterna ger dock stora variations-möjligheter. Energisnåla och miljövänliga hus kan mycket väl uppföras inom föreslagna planbestämmelser. Bredbandsoperatörer tillfrågas vid rörläggning men avböjer oftast pga. för få möjliga anslutningar och alltför höga kostnader. SL planerar på sikt att dra om busslinjerna i norra Boo, där turtäthet ingår. Detta finns redovisat i en trafikutredning av konsultföretaget WSP, gjord på kommunens uppdrag. Privata initiativ till service uppmuntras, dock krävs ett större befolkningsunderlag. Plats för omhändertagande av sorterat avfall planeras inte i detta planområde. 
Rune Ågren (Kummelnäs 1:179) önskar att tillflödet till Karbosjön, som går över tomten, täcks över med sådan bärighet att marken kan brukas som bl.a. bilparkering, på kommunens bekostnad.

Planenhetens kommentar: Tillflödet till Karbosjön har säkrats genom s.k. u-område i planförslaget. Rör och överbyggnad är väghållarens uppgift, i detta fall den enskilda huvudmannen. 
Anders och Marit Lundell (Kummelnäs 1:180) önskar:

· att vägbreddningen vid vår fastighet begränsas till kurvan där sikten är skymd. 

· påpeka det anmärkningsvärda i att utställningen försenats 9 månader, jämfört med den tidsplan som presenterades under samrådet.

· att ett delområde söder om Karbosjön lyfts ur och bildar eget planområde, om tidsplanen skulle fördröjas ytterligare.

Planenhetens kommentar: Den breddning av vägområdet som föreslagits är den som anses nödvändig för genomförandet av planen. Tidsplaner är i början alltid mycket preliminära och förskjuts oftast. Erfarenhetsmässigt tar planering av förnyelseområden mycket lång tid. Oenighet bland de boende, många inkomna synpunkter samt politiska beslut och utredningar kring huvudmannaskapet har fördröjt planprocessen. Att dela upp detaljplanen i delområden är inte aktuellt. 
Johan Biörklund (Kummelnäs 1:181) önskar/anser:

· få veta hur mycket fastighetsägaren får betalt av kommunen för mark som tas i anspråk för eventuell vägbreddning.

· inte kunna acceptera breddningen runt min tomt Kummelnäs 1:181.

Planenhetens kommentar: Fastighetsägare får ersättning för markintrång för mark som ska bli vägområde med ca 150 kr/m² (2004 års priser). Se kommentar till Kummelnäs 1:180. Sikten i kurvan är skymd, dagvatten och snö ska kunna tas omhand, barn och andra ska kunna färdas mer trafiksäkert. 
Åsa Sjödin (Kummelnäs 1:197) önskar: 

· att mark inte tas i anspråk från fastigheten, för vägombyggnad.

· att befintliga grönområden bevaras.

Planenhetens kommentar: Den breddning av vägområdet som föreslagits är den som anses nödvändig för genomförandet av planen. Sikten i kurvan är skymd. Befintliga grönområden fastläggs i planen. 
Tord och Monica Lindberg (Kummelnäs 1:222) anser:

· att Karbovägens dragning över Kummelnäs 1:222 bör ändras till avsedd dragning. Eventuell breddning av vägen ska inte belasta Kummelnäs 1:222. 

· ny tillfartsväg mellan Karbovägen och Vikingshillsvägen är olämplig, bättre att förbättra sträckningen upp till Risets Alväg.

Planenhetens kommentar: Eftersom befintlig väg går över Kummelnäs 1:222 idag bedöms det naturliga vara att denna mark inlöses. Viss ersättning utgår till fastighets-ägaren. Tillfartsväg mellan Karbovägen och Vikingshillsvägen är inte tänkt, men eftersom Velamsund 1:859 ges delningsmöjlighet måste en tillfart från vändplatsen till den avstyckade delen finnas. 
Lennart Karlsson (Kummelnäs 1:390 och 1:391) önskar att man bevarar den stora granen på min tomt vid breddning av vägen.

Planenhetens kommentar: Kummelnäs 1:390 och 1:391 påverkas inte av markintrång. 
Erik och Rikard Sundvall (Kummelnäs 1:438) anser att planerad skaftväg till Kummelnäs 1:438 inte är acceptabel. Allmänningen Velamsund 18:1 finns istället att nyttja.

Planenhetens kommentar: En ny vägdragning genom naturområdet som dessutom skulle bli minst 100 m lång, bedöms inte som rimlig. 
Johan Wåhlén (Kummelnäs 1:482, 1:483, 1:484 och 1:485) önskar/anser:

· att nuvarande tillfartsväg till fastigheten över fastighetsägareföreningens mark behålls. Detta kan göras samtidigt som lekplatsen behålls. Servitut beviljas inte, men vi anser ha viss hävd till tillfart då den funnits åtminstone sedan 1945. Borttagning av tillfarten skulle innebära oskäliga merkostnader och besvär. 

· att en alternativ placering av lekplats vore direkt ovanför tillfarten. 

Planenhetens kommentar: Den planmässigt lämpligaste lösningen på sikt är att tillfartsvägen tas bort med hänsyn till lekplatsen och de oklara ansvarsfrågorna beträffande vägen. Den föreslagna lekplatsen flyttas några meter söder ut. 
Jan och Kim Sjölund (Kummelnäs 1:551) önskar: 

· möjlighet till påkoppling på kommunalt VA vid Föreningsvägen, vid tomtgränsen mellan Kummelnäs 1:551 och 11:112. Annars kräver vi att få tillhöra ”område A”.

· inget markintrång på vår fastighet.

Planenhetens kommentar: Vid utdragning av kommunala VA-ledningar tillfrågas varje fastighetsägare om var de har önskemål om anslutningspunkt. Någon ändring av planområdets omfattning är inte aktuell. Den breddning av vägområdet som föreslagits är den som anses nödvändig för genomförandet av planen. Sikten i kurvan är skymd varför viss hörnavskärning i korsningen krävs. 
Bernt Törnblom (Kummelnäs 1:634) anser inte att strandskyddet för Kummelnäs 11:103 ska hävas.

Planenhetens kommentar: Särskilda skäl för upphävande av strandskyddet på denna fastighet anses finnas. Den är inhägnad, har brant terräng och är inte tillgänglig för allmänheten. 
Yvonne Åkerstedt (Kummelnäs 1:638) önskar/anser:

· att anslutningsvägen till vår fastighet bevaras i nuvarande form, vilken vi idag har servitut på. 

· att det är viktigt att Grävlingsberg är ett tillgängligt strövområde.

Planenhetens kommentar: Befintlig angöring är möjlig att behålla. Allmänhetens tillgänglighet till Grävlingsberg säkerställs i detaljplanen. 
Björn Clern (Kummelnäs 1:640, 1:647) önskar:

· en p-ruta vid vändplanen då garage/carport försvårar framkomligheten.

· möjlighet att bygga ut mot stigen ner till vattnet.

· bilväg på Stenstigen ner till fastigheterna 1:647 och 11:102, om kommunen blir huvudman.

Planenhetens kommentar: En parkeringsruta för Kummelnäs 11:102 planeras vid vändplatsen. Byggrätten mot stigen har tidigare utökats. Bilväg på Stenstigen är inte aktuellt pga. de branta terrängförhållandena.
Janne Roos (Kummelnäs 1:641) önskar:

· att el och tele grävs ner i samband med vägar och VA byggs ut. 

· att Hedevägen breddas på andra sidan, där ingen byggnad ligger lika nära. 

Planenhetens kommentar: El- och telebolag tillfrågas vid genomförandet av detaljplanen. Hedevägens vägområde föreslås breddas på östra sidan för att undvika intrång på stenmur m.m. på den västra. 
Peter Myhrström och Veronica Grimheden (Kummelnäs 1:643) önskar:

· ifrågasätter varför strandskyddet ska hävas för Kummelnäs 11:103. En byggnad på denna tomt skulle förstöra utsikten för Kummelnäs 1:642 och 1:643.

· att inverkan på miljön blir så liten som möjligt, om strandskyddet enligt ovanstående ändå hävs. Byggrätten i den östra delen bör tas bort.

Planenhetens kommentar: Se kommentar till Kummelnäs 1:634. En byggnad på fastigheten 11:103 anses inte innebära sådan olägenhet för grannarna att byggrätt skulle nekas.
Mats Jensen (Kummelnäs 1:650) påpekar att en sjöbod på fastigheten saknas på kartan. 

Planenhetens kommentar: Se kommentar till Kummelnäs 1:107. 
Anders Wickberg (Kummelnäs 1:873) anser/förordar:

· att prickmarken har fått för stor omfattning.
· att utökad byggrätt bör ges som kompensation till större fastigheter där avstyckning ej beviljas (4000 m² och större).

· att styckning av Oscarsvägen 5, inte bör tillåtas.

Planenhetens kommentar: Prickmarken minskas något. Dock inte mot Kummelnäs-vägen pga. siktförhållanden. De föreslagna byggrätterna anses lämpliga och sammanfaller även med liknande områden. Oscarsvägen 5 bedöms lämplig att dela. 

Stina Klemming (Kummelnäs 10:1), Ingemar och Stina Lindström (Kummelnäs 11:117) har inkommit med liknande skrivelser önskar inte att tomterna tas i anspråk för vägbreddning. 
Planenhetens kommentar: Det aktuella vägområdet är mycket smalt och föreslagen breddning är minsta möjliga för att klara framtida trafikmängd samt drift och underhåll. 
Margaretha, Arne och Camilla Dahlin (Kummelnäs 11:26) anser/förordar:

· nej till styckning till mindre än 2000 m².

· att områdets skärgårdskaraktär bibehålls vid bygglov.

Planenhetens kommentar: Delning av fastigheter föreslås enligt planförslaget, där maximala antalet fastigheter per kvarter har reglerats. Det är ett fåtal styckningar som kan ske. Vid bygglov sker en prövning. 
Bertil Wadenkrantz (Kummelnäs 11:39) önskar:

· möjlighet att dela fastigheten Kummelnäs 11:39 i två byggbara fastigheter.

· att Karbosjöns negativa effekter på boendemiljön utmed bl.a. Ynglingavägen seriöst följs upp och åtgärdas enligt förslag i Hans Maniettes utredning. 

Planenhetens kommentar: Fastigheten anses inte vara av den storleken att delning kan ske och att två permanenthus kan medges i detta område. En byggrätt i förhållande till tomtstorleken har beviljats samtidigt som den k-märkta bonusbyggnaden kan bibehållas. Med ytterligare bebyggelse skulle det kulturhistoriska värdet minska. 

Risets Tomtägarförening som är fastighetsägare där Karbosjöns tillopps- och utlopps-diken ligger, har underhållsansvar för dessa. Företrädare för Risets Tomtägarförening har bekräftat att de vet om sitt underhållsansvar. Under våren 2003 har också rensningsarbete i tilloppsdiket utförts. Övriga delar av sjön ägs av samfällighet S:2 som består av en stor mängd fastigheter inom Kummelnäs. Om någon anser att underhållet av dikena inte sköts på ett tillfredsställande sätt får man vända sig till länsstyrelsen som är tillsynsmyndighet för vattenverksamheter, vilket underhåll av diket räknas som. Länsstyrelsen kan även avgöra om vattendom behövs för att klargöra vattennivån i sjön. Vid ett eventuellt kommunalt huvudmannaskap skulle marken med tillopps- och utloppsdiken övergå till kommunal ägo och kommunen blir underhållsansvarig. De som äger vattenområden i sjön kan själva bestämma vad som bör åtgärdas. Om enskilda eller allmänna intressen påverkas kan dock tillstånd vara nödvändigt att söka.
Minga och Lennart Orkan (Kummelnäs 11:74) önskar inte att Föreningsvägen breddas enligt förslaget då stenmur och syrenhäck skulle raseras längs vår tomtgräns. Föreningsvägen bör kunna vara smalare på just detta ställe alternativt att vägen istället breddas på andra sidan.

Planenhetens kommentar: Den största delen av den mark som föreslås tas i anspråk har ingen stenmur. Den del av stenmuren som eventuellt berörs, dvs. mot Kummelnäsvägen, får flyttas. Viss ersättning för markintrång och anläggningar utgår. Om breddning av vägområdet skulle göras på den andra sidan skulle stora vägslänter krävas pga. sluttningen och ett större intrång på den privata marken behöva göras. 
Bengt Annerwall (Kummelnäs 11:103) önskar:

· i första hand en möjlighet att dela upp rubricerad fastighet i fyra delar, 3 söder om Stenstigen och en norr om den samma och bebygga dem.

· i andra hand att fastigheten delas upp i tre delar, kanske de tre ursprungliga delarna och att dessa får bebyggas. Marken på södra delen av 11:103,2 borde kunna bedömas på samma sätt som för 11:102. 

Planenhetens kommentar: Pga. gällande riksintressen för kulturmiljövården, för kust och skärgård samt för inseglingsleden till Stockholm, strandskydd, topografi och läge, medges inte delning. Fastighetens storlek medger att ett 1½-planshus med 150 m² byggnadsarea kan uppföras och garage/uthusbyggnader till 40 m², utöver befintliga k-märkta båthus vid vattnet.
Jonny Löfström och Anna-Karin Flinck (Kummelnäs 11:122) önskar att Regentvägen används som genomfartsväg istället för Drottningvägen.

Planenhetens kommentar: Se kommentar till Kummelnäs 1:97.
Britt Lexheden (Kummelnäs 20:1) genom Weronica Johansson anser inte att en bit av tomten ska användas för vägbreddning.

Planenhetens kommentar: Det aktuella vägområdet är mycket smalt och föreslagen breddning är minsta möjliga för att klara framtida trafikmängd samt drift och underhåll.
6. Sammanfattning och bemötande av övriga synpunkter från fastighetsägare m.fl. inom planområdet (Velamsund)

Endast synpunkter som inte kommenterats tidigare under stycket ”sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, finns redovisade. 

Hjalmar och Cecilia Winbladh (Velamsund 1:8, 1:49) önskar/anser:

· att bryggområdet för Velamsund 1:49 som felaktigt markerats 1:45, rättas till. 

· att vattenområdet utanför Velamsund 1:49 ska tillhöra fastigheten.

· att den mark som överförs från Velamsund 1:8 till 1:23 och 1:298 inte möjliggör framtida avstyckningar.

· att den plats som är avsedd för garage flyttas till den platå som ligger utmed vägen strax före bostadshuset. 

· att gränsen för Velamsund 1:49 ska ändras så att badbryggan blir skyddad från allmänhetens uppehållande.

· att driftskostnaderna för vägen på Velamsund 1:8 övertas av kommunen, vid kommunalt huvudmannaskap.

· att anslutningspunkt för VA för Velamsund 1:49 dras fram till fastighetsgräns.

· att naturstigen över Velamsund 1:8 ska behållas som naturstig. Förbättringsarbeten ska utföras så att utseendet inte förändras.

· att området på 4 m bredd för stigen inte är acceptabelt, utan bör inte överstiga 2,5 m.

· att nuvarande naturstigar i området bör vara kvar i sitt nuvarande utförande. Grusade stigar med 1,5 m bredd är inte naturstigar. 

Planenhetens kommentar: Efter utställningen har detaljplaneförslaget reviderats inom Grävlingsbergs- och Dalenområdet i samråd med fastighetsägarna. Bakgrunden var att länsstyrelsen inte kunde godta planförslaget med hänsyn till strandskyddet. Strandremsan omfattas på samma sätt som tidigare av huvudsakligen allmän platsmark (Natur) med undantag för stranden norr om Velamsund 1:49. De inre delarna av naturmarken har konverterats från bostadsändamål till natur- och kulturpark inom kvartersmark. Denna förändring innebär att strandskyddet kan ligga kvar inom större delar. Vissa gränsjusteringar har genomförts i syfte att ringa in mark som är ianspråktagen för bostadsändamål (tomtmark) där strandskyddet ska upphävas.

Naturmarken öster om infarten till Dalenområdet har ändrats från kvartersmark till allmän platsmark. Planförslaget styr inte ägandet av vattenområdet.

Bryggområdet som felaktigt markerats har rättats och byggrätt för garage har tillkommit, likaså en byggrätt för redskapsbod. Detaljplanen styr hur många fastigheter som får avstyckas. Inom Dalenområdet får endast 3 fastigheter avstyckas i anslutning till Drottningvägen.

En utgångspunkt för hela planarbetet har varit en allmän utbyggnad av det kommunala VA-nätet, där alla måste ansluta sig. Vid revideringen efter utställningen har den enskilda vägen in till Dalenområdet till en del ersatts av en allmän lokalgata. Planenheten har uppfattat att fastighetsgräns i det här fallet innebär att anslutningspunkt för VA tillhandahålls vid den allmänna lokalgatans slut.

För den allmänna lokalgatan har vägföreningen driftsansvar och för den enskilda vägen på kvartersmark (gemensam för Velamsund 1:49 och 1:298) de berörda fastighetsägarna.
Planhandlingarna har kompletterats avseende utformningen av stigarna.

Jan Wiklund (Velamsund 1:23), Eli Keller (Velamsund 1:298) har inkommit med liknande skrivelser (3 st.) önskar: 

· att strandremsan på Velamsund 1:8 görs enhetlig, dvs. gulmarkerad.

· ingen anslutning till kommunalt VA.

· att driftskostnaderna för vägen på Velamsund 1:8 övertas av kommunen, vid kommunalt huvudmannaskap.

· att anslutningspunkt för VA för Velamsund 1:23 och 1:298 dras fram till fastighetsgräns.

Planenhetens kommentar: Se kommentar till Velamsund 1:8 och 1:49. 

Jan Rydh (Velamsund 1:43) önskar att de uthus som idag ligger inom naturmark kan ingå i fastighet Velamsund 1:43, genom att fastighetsgräns justeras.

Planenhetens kommentar: Fastighetsgränsen har justerats något i söder.

David och Kinne Timner (Velamsund 1:44) önskar/anser:

· att maximala antalet fastigheter ändras till 3 för Velamsund 1:43 och 1:44, istället för 2 respektive 1, för att möjliggöra ändring av tomtgränsen däremellan. 

· det märkligt att skaftväg föreslås till Kummelnäs 1:438, då servitut finns över Kummelnäs 1:113.

· att den prickmarkerade marken 4,5 m från skaftvägen bör kunna minskas. 

Planenhetens kommentar: Det maximala antalet fastigheter ändras till 3. Angående skaftvägen, se kommentar till Kummelnäs 1:111. Prickmarken minskas fram till skaftvägen. För att byggnader ska kunna placeras närmare än 4,5 m från tomtgräns krävs att grannarna är överens. Ett visst avstånd bör dock finnas till skaftvägen. 

Anna Kristiansson och Peter Hjälmö (Velamsund 16:1) önskar att prickmarken minskas i sydostlig riktning, mot berget.

Planenhetens kommentar: Prickmarken justeras. 

Lena och Åsa Rönnholm (Velamsund 18:24), Inga och Bertil Fredriksson (Velamsund 18:28) har inkommit med likadana skrivelser (2 st.) önskar: 

· att lekplatsen vid Risets Alväg utgår.

· tätare bussförbindelser och större infartsparkering i Orminge.

Planenhetens kommentar: Angående lekplatsen, se kommentarer under sammanfattande bemötande. Bussförbindelser är ingen planfråga. Planering av infartsparkering i Orminge centrum pågår. 

Peter och Vivianne Berglund (Velamsund 18:26) önskar att fastigheterna inom Riset bryts ut ur planområdet.

Planenhetens kommentar: Att dela upp detaljplanen i delområden är inte aktuellt.
Gulli Wickberg (Velamsund 18:75) önskar att nya styckningar inte ska tillåtas. 

Planenhetens kommentar: Se kommentar till Kummelnäs 11:26. 

Anna Pålsson och Thomas Fredriksson (Velamsund 18:93) önskar att den del av Karbovägen som gränsar till vår tomt ska vara bilväg.

Planenhetens kommentar: Delen av Karbovägen mellan Risets Alväg och Kummelnäs 18:92 föreslås som lokalgata för biltrafik, med vändplan. Den resterande delen vilken ingår i denna detaljplan föreslås som gångväg för att undvika en kraftig breddning av vägområdet, vilket en lokalgata skulle kräva.
Ebba Drakenberg och Lennart Mattsson (Velamsund 18:98) önskar: 

· Trottoar/cykelbanor på Vikingshillsvägen och Kummelnäsvägen.
· att lekplatsen vid Risets Alväg utgår.

Planenhetens kommentar: Se kommentar till Kummelnäs 1:169 samt under sammanfattande bemötande. 

Gunilla Hedström (Velamsund 18:118) undrar/önskar: 

· om två VA-avgifter kommer uttas då min tomt är styckningsbar. Styckning är inte aktuellt i nuläget eller inom överskådlig tid. 

· om föreslagen lekplats vid sjön är lämplig. 

· bättre bussförbindelser och större infartsparkering i Orminge efterfrågas. 

Planenhetens kommentar: Efter särskild begäran från fastighetsägaren efter utställningen har styckningsmöjligheten för fastigheten tagits bort. Se kommentar till Kummelnäs 1:169 samt under sammanfattande bemötande. 

Inger Stjernborg (Velamsund 18:124 och 18:128) önskar: 

· att prickmarken på östra tomten Velamsund 18:128 tas bort.

· att allmänheten ges möjlighet att använda strandpromenaden och utsiktsplatserna vid Grävlingsberg.

Planenhetens kommentar: Prickmarken har justerats något tidigare. Kvarstående prickad mark anses inte lämplig att bebygga. Allmänheten kommer att ha tillgång till strandpromenaden och utsiktsplatserna. 

Artur och Kimberly Kowalski (Velamsund 18:130) önskar: 

· att vår tomt inte tas i anspråk för vägbreddning, då där finns flera stora träd. Den del av tomten nyttjas dessutom för parkering. 

· informera att fastighetsbildning skett. Velamsund 18:127 och 18:129 har numera beteckning Velamsund 18:130. 

Planenhetens kommentar: Den föreslagna breddning av vägområdet anses nödvändig för att klara framtida trafikmängd samt drift och underhåll av Ristorpsvägen. Huruvida träd måste tas ned avgörs vid projektering och genomförande. Fastighetsbildningen har noterats. 

7. Sammanfattning och bemötande av övriga synpunkter från fastighetsägare utanför men angränsande planområdet

Endast synpunkter som inte kommenterats tidigare under stycket ”sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, finns redovisade.

Bruno och Marie Neeser (Kummelnäs 11:43) önskar: 

· utöka vår fastighet med den lilla trekanten naturmark (Kummelnäs 1:328). Vi åtar oss i sådana fall att ta bort resterande delen av Lövbergavägen och där plantera vegetation. 

· att, eftersom vår huvudinfart ligger inom den del av Lövbergavägen som föreslås stängas av, behålla och kunna fortsätta använda huvudangöringen. 

· kommunens hjälp att förvärva fastigheten, pga. komplicerade ägarförhållanden.

· om förvärv inte medges, ett servitut på huvudangöringen. 

Planenhetens kommentar: Planförslaget justeras så att huvudinfart kan behållas. Servitut behövs då inte. Kummelnäs 1:328 föreslås kvarstå som naturmark. 

Urban och Carina Ursing (Kummelnäs 11:121) önskar: 

· att Föreningsvägen stängs av vid korsningen Höggarnsvägen/Föreningsvägen.

· angående intrånget på vår tomt, påpeka att tomten ligger 1 m över vägnivån vilket leder till att nivåskillnaden måste lösas, att vi inte har tillgång till annan parkeringsplats på tomten, att nuvarande VA-ledningar går längs vår tomtgräns samt att vi vill värna vår trädgårdsmiljö, med mur och syrenhäck.

Planenhetens kommentar: Anledning till att stänga av Föreningsvägen anses inte finnas. Avstängning kan dock göras med skyltning och påverkar inte planförslagets utformning. Vid projektering och genomförande studeras nivåskillnaderna mer noggrant. Befintlig stenmur ligger inte inom den del som föreslås tas i anspråk. 

Anders Ekman och Ann Lidbrink (Velamsund 1:198) anser att bebyggelsen vid Grävlingsberg och skövlingen av skogen, är negativ.

Planenhetens kommentar: Se kommentarer under sammanfattande bemötande.
Olle Greén (Velamsund 18:92) önskar att Karbovägen, emellan Risets Alväg och Risvägen hålls öppen som lokalväg, för biltrafik. 

Planenhetens kommentar: Se kommentar till Velamsund 18:93.
8. Sammanfattning och bemötande av övriga synpunkter från fastighetsägare utanför och ej angränsande planområdet

Följande fastighetsägare har inkommit med skrivelser, men ligger långt utanför plan-området och har därför inte bedöms som sakägare. Synpunkterna har ändå kommenterats. Endast synpunkter som inte kommenterats tidigare under stycket ”sammanfattande bemötande av inkomna synpunkter av övergripande art”, finns redovisade.

Gun Mörkenstam (Kummelnäs 1:324) undrar till vilken nytta och användning en väg utmed Rudträsk skulle göra, att förbinda Drottningvägen med Oscarsvägen.

Planenhetens kommentar: En sådan väg har inte varit och är inte nu heller aktuell. 

Tore och Berit Kellquist (Kummelnäs 1:618) anser att de nödvändiga standard-förbättringarna på Kummelnäsvägen och Vikingshillsvägen inte kan ske isolerat från annan planering. Kostnaderna kan komma att drabba oss fastighetsägare. Skulle det bli skilda huvudmän för vägarna på ömse sidor Kummelnäsvägen står vi inför ett mardrömsscenario för samordning och kostnadsfördelning. Planeringen måste därför ske samordnat med planområdena F och G. 
Planenhetens kommentar: Se kommentar till Kummelnäs 1:169.
Sigvard Lindholm (Kummelnäs 7:7) önskar att allmänhetens tillgång till stranden fortsätts fram till Jenny Linds väg vid kommande planläggning.

Planenhetens kommentar: Allmänheten kommer att ha tillgång till stranden på de delar som är föreslagna som naturmark (allmän platsmark). Delar av bebyggda enskilt ägda fastigheter kommer inte föreslås att lösas in. Området vid Jenny Linds väg får behandlas i kommande detaljplan. 
Per och Ulrika Hallin (Kummelnäs 36:6) önskar/anser: 

· åtgärder som sänker hastigheten.

· att styrelsen för Kummelnäs vägförening är passiv när det gäller trafiksäkerhet. Frågan är om det blir bättre med Nacka kommun som huvudman.

· att farthinder anläggs på Lövbergavägen samt vid Kummelnäs förskola.
Planenhetens kommentar: Ett särskilt planarbete för huvudvägarna i norra Boo (Lövbergavägen, Kummelnäsvägen och Vikingshillsvägen) har startats. De ska breddas till 6,5 m körbana samt förses med gång- och cykelväg samt förbättras ur trafiksäkerhetssynpunkt. När det gäller åtgärder på de enskilda vägarna är det upp till ansvarig vägförening. 

9. Inkomna synpunkter efter utställningstiden

Referensgruppen Söder Grävlingsberg, som består av boende i området, har efter utställningstiden inkommit med ca 50 blanketter med ställningstagande i frågan om huvudmannaskapet. En majoritet bland dessa har förordat enskilt huvudmannaskap. 

Ett yttrande har även inkommit från föreningen för Waldorfpedagogik i Nacka kommun, som yrkar på att tomten för förskola kvarstår i detaljplanen samt att den köps av kommunen för att garantera att det verkligen blir daghemsverksamhet där. 

Ytterligare ett yttrande har inkommit som menar att riksintresset upphävs med bebyggelse vid Grävlingsberg. Man menar att det är oacceptabelt att befintliga restriktioner upphävs pga. dessa exploateringsplaner och att ett stort intrång i en riksintressant kulturmiljö sker, vad beträffar både området och byggnaderna. 

Risets Tomtägareförening har även inkommit med önskemål om uppförandet av en mindre klappbrygga i Karbosjön. 
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