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	Områdesnämnden Boo


Startpromemoria för detaljplan för del av fastigheten Bo 1:70, Boo gårds lada, Nacka kommun

Förslag till beslut 

Områdesnämnden tillstyrker startpromemorian

Bakgrund och sammanfattning

Planområdet utgör del av fastigheten Bo 1:70, söder om Boovägen och Boo gårds skola samt gränsar mot en befintlig parkeringsplats. Planområdet omfattar Boo gårds lada med angränsande markområde.

Booladan byggdes 1916 och är uppförd som en ladugård hopbyggd med en vinkelställd loge. Ladan är starkt förfallen, men har ändå ett visst kulturhistoriskt intresse genom att den speglar en del av Boo kommuns tidigare historia. Under lång tid har ladan hyrts ut av kommunen till mindre industri- och hantverksföretag.

Områdesnämnden har tidigare 1998-11-18, § 308, och 2001-04-25, § 127, behandlat den framtida användningen av ladan. Områdesnämnden uttalade vid dessa tillfällen att den var mycket positiv och ställde sig bakom projektet i enlighet med Boo ladans intresseförenings programförklaring att använda ladan som en samlingspunkt för ungdomar, pensionärer och boende i området.

Fastighetskontoret gav 1998 J & W i uppdrag att göra en statusbesiktning av byggnaderna, som delvis är mycket förfallna. Parallellt inleddes en uppsägningsprocess för de tre hyresgästerna. Den 1 april 2002 flyttade den sista verksamheten ut ur ladan.

Områdesnämnden i Boo beslutade 2003 att låta WSP göra en trafikutredning avseende åtgärder för ökad trafiksäkerhet i området. Dessa har genomförts bl.a. med utgångspunkt att en byggnad motsvarande Booladan ska vara kvar på den aktuella tomten.

Fastighetskontoret lät samtidigt Bygganalys göra en kostnadsberäkning att behålla Booladan exteriört men ombyggd och upprustad avseende byggnadsstommen, tak, fasader, golv mm. men exklusive anpassning med nya innerväggar, ventilation, el, mm för ny verksamhet.  Kalkylen slutade på cirka 25 mkr.  

2004 inledde "Ladangruppen" och fastighetskontoret en förstudie för att ta fram innehållet i en framtida ”Boolada”. Övergripande mål var att samla organisationer och personer som vill utveckla ladan i Boo till ett allaktivitetshus, utveckla och konkretisera idéer som skapar sysselsättning på ekonomisk grund, men som samtidigt tillvaratar andra värden i form av natur, miljö, kulturell mångfald och jämställdhet.

För att kunna genomföra detta bildades Ladan i Boo ekonomiska förening.  Samverkan har skett mellan Ladan i Boo ideell förening, Ladan i Boo ekonomisk förening, Biometri Ekoanalys och Fastighetskontoret i Nacka. Därutöver har kontakter tagits med ett 25-tal andra föreningar och intresseorganisationer. 

Vid områdesnämndens sammanträde den 16 november 2005, § 189, beslutade nämnden att återremittera ärendet för en ekonomisk analys av fritidsverksamhetens framtida finansiering bl a med beaktande av möjligheten att integrera det lokala föreningslivet.

Projektplan

En projektplan för nuläge och fortsatt verksamhet är framtagen. Gemensamt har överenskommits att den befintliga byggnaden har sådana brister att den ska rivas och ersättas med en exteriört likartad byggnad. Vissa delar av den befintliga byggnaden ska tas tillvara och ”byggas in” i den nya byggnaden för att behålla karaktären.

Projektplanen redovisar även mål och inriktning på verksamheterna, vilka organisationer och föreningar som kontaktats, preliminärt lokalprogram, beskrivning av bostads- och verksamhetsdel samt tomtdisposition i övrigt. Den nya Ladan kommer att bestå av två delar; en bostadsdel och en verksamhetsdel. Dessa kommer att vara fysiskt och organisatoriskt skilda. Bostadsdelen kommer att drivas av en sedvanlig bostadsrättsförening omfattande 14 lägenheter om ett till tre rum och kök. Verksamhetsdelen kommer att drivas av Ladan i Boo ek förening och omfatta cirka 1500 m2. Tomten förutsätts upplåtas med tomträtt.

Till projektplanen finns kostnadsberäkning för byggnad, finansieringsplan, projektfinansiering och beräknad driftsekonomi. Projektplanen bilägges.

Planarbetets bedrivande 
Planarbetet avses bedrivas av planenheten i nära samarbete med en projektgrupp med representanter från fastighetskontoret, Ladan i Boo ekonomiska förening och Ladan i Boo ideell förening samt med berörda kommunala enheter.

Preliminär tidsplan

En detaljplan planeras att tas fram för beslut om samråd i områdesnämnden under första kvartalet 2006. Utställning bedöms kunna ske efter sommaren. Under förutsättning av beslut av kommunfullmäktige om delegation till områdesnämnden att anta planen enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 § kan antagandet tidigast ske under tredje kvartalet 2006. Överklagas inte detaljplanen kan den vinna laga kraft före årskiftet 2006/2007. Tidsplanen förutsätter att exploateringsavtal kan träffas mellan kommunen och intressenterna innan planen antas.
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