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Information

Program till detaljplan för Telegrafberget i Boo, Nacka kommun

 
Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund och sammanfattning

Ägaren till fastigheterna Skarpnäs 2:2, 2:3 och 2:5, Telegrafberget KB genom Lars-Göran Floser, inkom i juni 2001 med en skrivelse till kommunstyrelsen med ansökan om planläggning. 

Startpromemoria för program till detaljplan tillstyrktes av områdesnämnden Boo den 28 januari 2004 och godkändes av kommunstyrelsen den 29 november 2004.

Områdesnämnden beslutade den 12 oktober 2005, § 169, att återremittera programförslaget ”för avvaktande av trafikutredningen om Skurubron och för utredning av trafikproblemet Mensättravägen/Skarpövägen och Skarpövägen/Hasseluddsvägen”. Trafikutredningarna beträffande Skurubron och dess tillfart från Björknäs samt trafikproblemen för Skarpövägen har utretts i samråd med Planenheten och enheten för Infrastruktur. Områdesnämnden informerades om utredningen av trafiken vid Skurubron den 16 november 2005, § 181. Denna rapport är ännu inte helt färdigställd.

Information

På uppdrag av Lars-Göran Floser har trafikkonsulten Yngve Holmlund tagit fram en utredning om trafikfrågorna utmed Skarpövägen på sträckan mellan Hasseluddsvägen och Mensättravägen. I utredningen konstateras att farten är hög på Mensättravägen och att det är relativt mycket trafik under morgon och kväll, vilket förorsakar problem.

I utredningen föreslås att korsningen Skarpövägen – Mensättravägen byggs om till en rondell samt att övergångsställena på Skarpövägen och korsningen med Hasseluddsvägen byggs om till s k platågupp. Eventuellt kan dessa åtgärder kombineras med avsmalningar av körbanor.

Föreslagna ombyggnaden bedöms minska biltrafikens hastighet och öka trafiksäkerheten.
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Micaela Lavonius

Tord Runnäs

Planchef
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Bilaga: PM ang. trafikfrågor  
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	tord.runnas@nacka.se
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