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	 Områdesnämnden Boo 




Information
Detaljplan för Bo 46:13, Boovägen 15, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund och sammanfattning

Fastighetsägaren till Bo 46:13 har inkommit med en ansökan om planändring för att möjliggöra avstyckning då fastigheten saknar 84 kvm för att uppfylla kraven för minsta tomtstorlek i gällande detaljplan. Områdesnämnden Boo fattade den 20 september 2005, § 156 beslut om att ge planenheten i uppdrag att påbörja planarbetet. Nämnden begärde samtidigt att planenheten skulle göra en utredning av förutsättningarna för enkelt kontra normalt planförfarande i ärendet. 

Planenhetens kommentarer

Fastighetens areal medför att varje tomt efter styckningen skulle vara ca 1058 kvm jämfört med minsta tomtstorleken på 1100 kvm i gällande plan. Fastighetens avvikelse i areal jämfört med vad som krävs enligt gällande detaljplan motsvarar alltså 3,8 %. Det är en så marginell skillnad att det är ett gränsfall till att anses som en mindre avvikelse från gällande detaljplan. En mindre avvikelse innebär att beslut om styckning av fastigheten tas av lantmäterienheten efter att berörda grannar har hörts. I och med att en detaljplan upprättas för fastigheten kan byggrätterna anpassas till de något mindre tomterna. Detta gör att förhållandet mellan byggrätt och tomtstorlek kan anpassas, något som inte kunnat ske om ärendet hade hanterats som en mindre avvikelse.

Planförslaget strider inte mot översiktsplanen och berör inga allmänna intressen i och med att ingen allmän platsmark berörs. Ändringen, som är av begränsad omfattning, berör ett fåtal sakägare, vilka ges möjlighet att yttra sig om förslaget under samrådet. Sammantaget innebär detta att förslaget uppfyller PBL:s regler för enkelt planför​far​ande. Att driva detta ärende med ett normalt planförfarande innebär ökade kostnader, en längre planprocess och omotiverat ianspråktagande av planenhetens resurser utan att förändra sakägarnas möjligheter att lämna synpunkter på planförslaget.
 

Planenheten

   
Micaela Lavonius

Therese Martinsson

Planchef
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