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	Områdesnämnden Boo


Ändring genom tillägg till Detaljplan för del av Bo, Drabantvägen och Kadettvägen (Dp 326), Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar detaljplanen

Bakgrund och sammanfattning

Ändringen syftar till att av Bo 1:127 skapa två likvärdiga tomter. Eftersom Bo 1:126, Bo 1:128, Bo 1:137 och Bo 1:138 berörs av samma bestämmelse som Bo 1:127 vad avser antalet tomter i området måste även dessa fastigheter ingå i ändringen. 

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Boo beslutade att påbörja planarbetet den 20 september 2005, § 155.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Områdesnämnden Boo efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Samråd har skett med länsstyrelsens planmyndighet och lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. Samråd pågick mellan den 7 november och den 25 november 2005.

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare. En fastighetsägare har inkommit med ytterligare synpunkter under underrättelsetiden. Se nedan. Underrättelsetiden pågick från den 7 december till den 22 december 2005. 

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Planbeskrivningen har kompletterats så att det framgår att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan. I övrigt har inga ändringar gjort efter samrådet.

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Samtliga inkomna skrivelser bilägges. Synpunkterna har bemötts av Planenheten.

Inkomna synpunkter under samrådstiden

Hans och Marianne Lindström ägare till fastigheten Bo 1:109 emotsätter sig ändringen mot bakgrund av följande:

Den aktuella fastigheten Bo 1:127 har enligt nu gällande gatukostnadsutredning klassats som ”fritidshus” med fördelningstalet 0,8. Om tomten varit styckningsbar hade fördelnings​talet varit 2,3 vilket innebär en skillnad på ca 200 000 kr som fastighets​ägaren ”slipper undan” om inte fördelningstalet ändras. 

De anser också att det är anmärkningsvärt att detaljplanen ändras mindre än 2 år efter att den vunnit laga kraft. De anser att om fastighetsägaren velat stycka borde han ha angett det under planarbetet och om fastigheten sålts borde de nya ägarna vara medvetna om aktuella regler. 

Om planändringen ändå genomförs förutsätter de att fördelningstalet för gatukostnaderna för den aktuella fastigheten ändras. 

De undrar också hur eventuella framtida önskemål om avstyckningar som inkommer efter att gatukostnaderna tagits ut kommer att hanteras. 

Se bilaga 1

Planenhetens kommentar:

Fördelningstalet för fastigheten Bo 1:127 kommer att justeras till 0,8 + 1,5 om planförslaget vinner laga kraft. Kommunen har ingen möjlighet att i efterhand ta ut gatukostnader om en fastighetsägare begär avstyckning efter att gatukostnaderna tagits ut. Huruvida en begäran om ändring av en detaljplan ändå ska prövas är ett politiskt beslut som fattas av Områdesnämnden.

Monica och Julian Wild ägare till fastigheten Bo 1:118 ser ingen anledning till att ytterligare förtäta deras bostadsområde och de ser inte heller någon anledning att ändra i en så ny detaljplan. De motsätter sig därför ändringen.
Se bilaga 2

Planenhetens kommentar:

Planenheten har ett uppdrag att ta fram förslag till ny detaljplan. Slutgiltigt beslut om att anta planförslaget fattas av Områdesnämnden Boo. 

Kristian Karre och Susanne Keijser Karre ägare till fastigheten Bo 1:126 framför önskemål om att få stycka sin fastighet som har en areal på 3780 kvm. De anser att de kommer att ha den enda fastigheten i deras omedelbara närhet på närmare 4000 kvm. De har lämnat in samtyckande till styckning från fyra av sina närmaste grannar.

De undrar varför områdesnämnden satte gränsen för minsta tomtstorlek till just 2000 kvm. De anser att deras tomt är lämpad för styckning och att nu är rätt tillfälle i och med att gatukostnaderna inte tagits ut. 

De yrkar i första hand att även deras fastighet skall vara möjlig att stycka och i andra hand att områdesnämnden håller fast vid gällande detaljplan. 

Se bilaga 3

Planenhetens kommentar:

Den gällande detaljplanen anger minsta tomtstorlek till 2000 kvm. Denna gräns sattes enligt då gällande riktlinjer och fanns med som en förutsättning under planarbetets gång. Förslaget om avstyckning av Bo 1:127 uppfyller den gällande detaljplanens krav på minsta tomtstorlek och fastighetsägaren kommer även få betala samma avgifter som om han angett att han ville stycka under arbetet med att ta fram nu gällande detaljplan. Om Bo 1:126 ges en möjlighet att stycka trots att ett antal kvm saknas innebär det att alla fastig​heter på knappt 4000 kvm bör vara möjliga att stycka. Detta var inte inten​tionen med den nu gällande detaljplanen och planenheten har fått reaktioner från andra fastighets​​ägare i planområdet om att detta inte är önskvärt. I och med att gällande detalj​plan är så ny bör de gränser för tomtstorlekar som fastslogs i det planarbetet även gälla i det aktuella förslaget. Därför ges ingen möjlighet till avstyckning om fastighetens areal är under 4000 kvm.

Gunnar och Theresa Fransson ägare till fastigheten Bo 1:108 framför önskemål om att få stycka sin tomt om fastigheter strax under 4000 kvm blir möjliga att stycka.  De anser att samma möjlighet i så fall ska ges till alla ägare av fastigheter med en areal strax under 4000 kvm.
Se bilaga 4

Planenhetens kommentar:
Se planenhetens kommentar till Kristian Karre och Susanne Keijser Karre ovan. 

Synpunkter inkomna efter samrådstidens slut

Kenneth och Elisabeth Nylund ägare till fastigheten Bo 59:1 godkänner styckningen av Bo 1:127.


Inkomna synpunkter under underrättelsetiden

Kristian Karre och Susanne Keijser Karre ägare till fastigheten Bo 1:126 har under underrättelsetiden inkommit med ytterligare en skrivelse. De föreslår att minsta tomtstorlek justeras till 1800 kvm och att deras fastighet därmed blir möjlig att stycka. De anser att deras fastighet är naturligt uppdelad i två tomter och att en avstyckning av fastigheten inte skulle innebära en ändring av områdets karaktär.  
Se bilaga 5.

Planenhetens kommentar:

Den nya skrivelsen innebär inga ändringar av planenhetens kommentar till fastighets​ägarnas tidigare skrivelse. Planenheten anser fortfarande att en minsta tomt​storlek på 2000 kvm bör gälla i området i enlighet med de förutsättningar som fanns vid fram​tagandet av gällande detaljplan. Se även planenhetens kommentar till Kristian Karre och Susanne Keijser Karre ovan under rubriken Inkomna skrivelser under samrådstiden. 

Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Micaela Lavonius


Therese Martinsson
Planchef



Planhandläggare

Bilagor: Förslag till detaljplan Antagandehandlingar 
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