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	Områdesnämnden i Boo


Ändring genom tillägg till detaljplan för Orminge 52:1 i Boo (Hantverkshuset) DP 41, Nacka kommun
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar detaljplanen
Planarbetets syfte
Syftet med planarbetet är att, genom en ny planbestämmelse, göra det möjligt att inhysa handel och annan centrumverksamhet i Hantverkshuset i Orminge centrum.
Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden i Boo beslutade att påbörja planarbetet den 1 december 2004 §205.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande Detta betyder att detaljplanen antas av Områdesnämnden i Boo efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Samråd har skett med länsstyrelsens planmyndighet och med sakägare enligt fastighetsförteckning. 

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare, se nedan.  Inga synpunkter har inkommit under underrättelsetiden. Då tillägget omformulerats efter underrättelsen har en ny underrättelse skickats ut.
Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Jämfört med samrådsförslaget har bestämmelsen som föreslås läggas till befintliga bestämmelser ändrats från ”H” (handel) till ”C” (centrumverksamhet). Syftet med den ändringen är att kunna tillåta en mer flexibel användning av fastigheten. I och med att tillägget ändras från handels- till centrumverksamhet anser planenheten att trycket på parkeringsplatserna inom den aktuella fastigheten sannolikt kommer att minska samt fördelas över en större del av dygnet.

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Atrium Fastigheter AB (bilaga 1)
Atrium fastigheter AB ser positivt på att kommunen skapar möjlighet till mer handel i Orminge centrum. Däremot är man tveksam till mer dagligvaruhandel i centrum med omgivning. Atrium anser vidare att antalet parkeringsplatser som behövs för den tillkommande handeln inte kan tillgodoses inom den fastighet som tillägget till detaljplan gäller.

Planenhetens kommentar:

Kommunens praxis i samband med planering av handel är att inte styra vilken typ av handel som avses. Vad gäller parkeringsnormen gör kommunen bedömningen att de parkeringsplatser som finns tillgängliga på den avsedda fastigheten räcker till. Generellt dimensioneras parkering för handel efter ett behov av 20 till 40 bilplatser per 1000m2 BTA. Fastighetsägaren till Hantverkshuset har som önskemål att inhysa 4200m2 handel. Kommunen har dock valt att i tillägget till befintlig detaljplan begränsa ytan till maximalt 3000m2. Detta betyder att normen för Hantverkshuset skulle hamna på knappt 30 p-platser per 1000m2 handel. Kommunens bedömning är därmed att tillräckligt med p-platser kommer att finnas inom den aktuella fastigheten. I och med att tillägget ändras från handels- till centrumverksamhet anser planenheten att trycket på parkeringsplatserna inom den aktuella fastigheten sannolikt kommer att minska samt fördelas över en större del av dygnet.
Länsstyrelsen i Stockholms län (bilaga 2)
Länsstyrelsen anser att det är oklart att den vänstersvängficka som behövs för planändringen inte ges något formellt utrymme i detaljplanen. Vidare undrar Länsstyrelsen över hur denna planändring samordnas med det övergripande arbetet för hela Orminge centrum.
Planenhetens kommentar:

Det finns redan idag en in- och utfart till och från den aktuella fastigheten. För att undvika köbildning så behöver vägområdet breddas något. På så vis kommer den trafik som ska svänga in på den aktuella fastigheten inte utgöra något hinder för den trafik som ska rakt fram och fortsätta in mot centrumområdet. En sådan breddning går att göra utifrån gällande detaljplaner. Någon särskild anpassning i denna detaljplan eller kringliggande planer är därför inte nödvändig.

Ett programarbete för hela Orminge centrum har nu inletts. Som ett inledande arbete har under 2004 en målbild för framtidens Orminge centrum utarbetats. Målbilden har tagits fram i ett gemensamt projekt med berörda fastighetsägare samt övriga intressenter i Orminge centrum. Målbilden har vid flera tillfällen presenterats för politiker och föreningar. Den har under flera månaders tid hängt i biblioteket i Orminge centrum i syfte att så många boende som möjligt ska kunna titta på den. Målbilden har också redovisats i lokal-TV. Då den formella planprocessen precis startat i form av ett programarbete har något formellt samråd ännu inte hållits. Idén om handel i Hantverkshuset är dock flera år gammal och den är också inarbetad i målbilden.
Planenhetens bedömning

Mot ovanstående bakgrund samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.

Planenheten
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