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FÖRENKLAD TRAFIKUTREDNING 

Trafikkonsekvenser för tillägg till detaljplan för Orminge 52:1 i Boo (Hantverkshuset), Nacka kommun

Bakgrund

Ägaren till fastigheten Orminge 52:1 (Hantverkshuset) har ansökt för en planändring som avser användning av befintliga ytor från kontorsändamål till handel och annan centrumverksamhet. Ansökan om planändringen gäller en yta på totalt 4200 m2 bruttoarea (BTA). Det yta som avser handel är begränsad till 3000 m2.  
Biltrafik
Den befintliga in – och utfarten till Hantverkshuset ligger längs Edövägen som trafikeras av drygt 5100 fordon per dygn med omfattande busstrafik. Denna in- och utfart behåller sin funktion även efter planändringen.   
Parkering och trafikalstring 

Generellt dimensioneras parkering för handel efter ett behov av 20 till 40 bilplatser per 1000 m2 BTA. Med hänsyn till att det finns andra kundparkeringar i Orminge centrum som kan samnyttjas föreslås att parkeringen dimensioneras med 20 bilplatser per 1000 m2 BTA i detta fall. 
Vid beräkning med det lägre parkeringstalet (20 bilplatser per 1000 m2 BTA) kommer behovet att uppgå till 84 bilplatser för 4200 m2 BTA. Detta innebär att 84 parkeringsplatser måste finnas i direkt anslutning till Hantverkshuset för de ytor som används för handel och övrig verksamhet inom fastigheten. 
Andra verksamheter utöver handel som finns i Hantverkshuset måste ha tillgång till egna parkeringsplatser. Fastighetsägaren har redovisat en parkeringsanläggning på sin tomt som omfattar 85 bilplatser. 
Den totala trafikalstringen till och från Hantverkshuset med en parkeringsanläggning som rymmer 85 platser kommer att uppgå till drygt 600 fordonsrörelser (förutsätter att varje p-plats utnyttjas 3,5 gånger per dygn). 

Kapacitet på de berörda vägnätet
Edövägen har en omfattande trafik redan i dag. Under rusningstrafik förekommer bilköer som kan sträcka sig förbi in- och utfarten till Hantverkshuset. En ökning av trafiken till och från Hantverkshuset kan förvärra trafiksituationen. Det kan innebära framkomlighetsproblem för både biltrafik och busstrafik på Edövägen. Trafiken på Edövägen i riktning mot centrum kan blockeras av fordon som gör en vänstersväng från Edövägen till Hantverkshuset. 

För att förebygga detta problem måste ett körfält för vänstersvängande fordon till Hantverkshuset från Edövägen anordnas. Detta innebär att en ombyggnad av Edövägen och gångbanan på norra sidan samt Hantverkshusets in– och utfart måste genomföras.   Utformning av detta körfält och ombyggnaden av vägen ska studeras närmare i ett senare skede. Ett skissförslag för ombyggnaden har tagits fram som framgår av bilaga 1. Enligt skissförslaget kommer det nya övergångsstället byggas med en mittrefug vilket innebär att gående kommer att har ett skyddat område. Detta förbättrar trafiksäkerheten för gångtrafikanter. 
