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	Områdesnämnden Boo


Beslut om nytt namn på ny gemensam skola för Nybackaskolan och Brannhällskolan
Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar i enlighet med det slutgiltigt framröstade förslaget att namnet på den nya gemensamma skolan ska vara Orminge skola. 
Ärendet

Efter beslut i Förskole- och grundskolenämnden i februari 2005 om ett samgående mellan skolorna, kommer Nybackaskolan till höstterminen 2006 att flytta in i nybyggda Brannhällskolans lokaler. Med anledning av detta bör ett beslut fattas av områdesnämnden om ett nytt namn på den nya gemensamma skolan enligt förslaget i skrivelsen.

Eleverna i de båda skolorna har under oktober 2005 lämnat in förslag till nytt namn på den nya gemensamma skolan. Av inkomna förslag röstade personalen fram Granlundaskolan, Sandöskolan och Orminge skola till en slutomröstning. Eleverna röstade fram det slutgiltiga namnet i november 2005. Flest röster fick då Orminge skola.
Lantmäterienheten som bereder ärendet föreslår därför i enlighet med det slutgiltigt framröstade förslaget att den nya gemensamma skolan får namnet Orminge skola.  
Boo hembygdsförening har beretts tillfälle att inkomma med synpunkter på förslaget. Hembygdsföreningen samtycker med förslaget.
Lantmäterienheten
Håkan Vernberg
Bilaga: Karta
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