Myrsjöns festplats

De ideella krafterna i HLS, Hasseludden Lövberga fastighetsägareförening, börjar krokna när det gäller att sköta och driva badplatsen/festplatsen vid Myrsjön. Platsen gästas sommartid av mängder av människor. De flesta sköter sig och har trevligt, men det blir också en del stök och vandalisering kvällstid.

Enligt uppgift från Stefan Friberg, HLS, som i väldigt många år engagerat sig ideellt i festplatsen, välts toaletten regelbundet, med stora kostnader för sanering. Folk bryter loss bräder från dansbanan när de ska grilla. Kiosken bryts upp och porslinet slås sönder. Nedskräpningen inom området är stor.

Det finns nu röster i föreningen som blivit uppgivna och föreslår nedläggning. Resonemangen finns på förstasidan av föreningens medlemsblad. Det vore mycket synd tycker jag. Platsen har en mycket stor funktion att fylla som samlingsplats, brännbollsplan, badplats, picknickplats, festplats och marknadsplats. Den uppskattas och utnyttjas av långt många fler än HLS medlemmar. Det är inte rimligt att Ormingeområdets mest använda bad- och samlingsplats ska finansieras med pengar och arbetsinsatser från villaägarna i Hasseludden.

 Föreningen behöver få stöd och uppskattning från kommunen.

Mitt förslag:

ONB avtalar om ett årligt driftbidrag till HLS för skötseln av Myrsjöns festplats/badplats. Infrastrukturavdelningen kontaktar HLS styrelse för att utröna lämplig nivå på ett sådant bidrag och återkommer till nämnden i början av 2006.
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