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Om vatten och avlopp i Kummelnäs


Remiss från Länsstyrelsen med anledning av anmälan från Kummelnäs Västra Fastighetsägareförening (beteckning 563-2005-29563)


Bakgrund


Kummelnäs Västra Fastighetsägareförening har till Länsstyrelsen anmält Nacka kommun för bristande miljöansvar. Föreningen är oroad för att grundvattnet förorenas på grund av bristfälliga enskilda avloppsanläggningar. Föreningen vill fästa länsstyrelsens uppmärksamhet på förhållandena i Norra Boo samt att länsstyrelsen ålägger Nacka kommun att med det snaraste vidta åtgärder för att lösa vatten- och avloppsfrågan i Kummelnäs Västra Fastighetsägareförenings områden.


Planering


Flera områden i såväl norra som södra Boo är gamla fritidshusområden som idag består av en blandad småhusbebyggelse som saknar kommunalt vatten- och avloppsnät (VA). Kommunen har länge känt till de problem som en permanentning av småhusbebyggelsen utanför det kommunala va-verksamhetsområdet innebär. För drygt 5 år sedan tog kommunen därför fram ett handlingsprogram för ett fortsatt planarbete och VA-utbyggnad för dessa områden, ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo”. Områdesnämnden i Boo och kommunstyrelsen har godkänt strategin 2001. I planeringsstrategin finns bl.a. en tidplan över detaljplanearbetet och efterföljande utbyggnad av VA. Flera områden har detaljplanelagts enligt planeringsstrategins intentioner.





Efterhand har det dock visat sig att planarbetet många gånger tar mycket längre tid än vad som angavs i tidplanen. I vissa fall handlar det om förseningar med flera år. För att kartlägga orsakerna pågår för närvarande en översyn av förnyelseplaneringen. 





En bidragande orsak till tidsåtgången är själva planprocessen. Då samrådskretsarna ofta är mycket omfattande och engagemanget stort bland de boende går det åt mycket tid och resurser till samråd, information och förankring. De boendes vilja spänner över hela skalan från att man vill ha en förändring omgående till att man inte vill förändra något överhuvudtaget. Kommunen arbetar ofta fram parallella planförslag, ett med enskilt huvudmannaskap för allmän plats och ett med kommunalt, i syfte att få fram en tydlig bild av de boendes vilja.





Det första steget i arbetet med översynen av förnyelseplaneringen är nu avklarat i och med att det finns en beskrivning av hur situationen är idag. 





Utifrån nulägesbeskrivningen kommer förslag till principer för ett antal viktiga aspekter arbetas fram:


En förändrad planprocess


Gatukostnader


Huvudmannaskap


Övergripande trafik och vägar


Vatten och avlopp





Med dessa principer som grund kommer sedan ett nytt avstamp att tas för förnyelseplaneringen i Boo. En politisk behandling av frågan planeras under våren 2006.


 


Förhoppningen är att ovan nämnda upplägg av det fortsatta arbetet leder till en mer effektiv och samordnad förnyelseplanering.





Område (F) som ligger inom Kummelnäs Västra Fastighetsägareförening har i planeringsstrategin prioritet 1 och detaljplanering har påbörjats. Tidsplanen för område F innebär att en lagakraftvunnen detaljplan skulle vara möjlig hösten 2008. Om projektering sker under besvärstiden skulle en upphandling kunna ske i slutet av 2008 och byggstart skulle kunna ske i början av 2009.


Vatten och avlopp


För de delar av Boo där kommunalt vatten och avlopp ännu inte var utbyggt genomfördes en utredning av VA frågan år 2000. Utredningen utgjorde ett underlag för ovannämnda Planeringsstrategi. VA-utredningen, ”VA-strategi för delar av Boo” kom fram till att kommunalt VA var den bästa lösningen på sikt i princip i hela norra Boo. Av utredningen framgick att för det aktuella området är tillgången på grundvatten otillräcklig om alla fastigheter bebos permanent. 





För att ha en bättre kontroll på den enskilda vattenförsörjningen inom Boo införde kommunen 2003 tillståndsplikt respektive anmälningsplikt för nya vattentäkter i två områden i norra Boo. Någon inventering och provtagning i övriga områden har inte genomförts. Uppgifter om problem med vatten och avlopp kommer till kommunens kännedom främst i samband med ansökan om avlopp, (någon sammanställning av dessa har inte gjorts). Trots att det inte finns någon inventering av vatten- och avloppssituationen i Boo bedöms problemen med vatten och avlopp i områdena som innefattas av Kummelnäs Västra Fastighetsägareförening inte vara större eller mer akuta än i övriga delar av norra Boo.


Lag om allmänna vatten och avloppsanläggningar


Kommunen är väl medveten om det ansvar kommunen har för att sörja för eller tillse, att allmän va-anläggning kommer till stånd så snart det kan ske, 2 § lagen (1970:244) om allmänna vatten och avloppsanläggningar. Detta har varit en av de primära orsakerna till att kommunen utrett va-frågan grundligt inom bl.a. Boo samt att planeringsstrategin för Boo har tagits fram.


Slutsats


Nacka kommun planerar att bygga ut kommunalt VA i stora delar av norra Boo. Detaljplaneringen och utbyggnaden har försenats av olika orsaker och arbete pågår med att förbättra och effektivisera planprocessen. Situationen för vatten och avlopp i norra Boo bedöms inte vara så allvarig att utbyggnad av VA måste föregå detaljplaneringen.
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