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Förslag till program för detaljplan för Telegrafberget i Boo, Nacka kommun

Upprättad i september 2005

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att tillstyrka programförslaget

Bakgrund och sammanfattning

Ägaren till fastigheterna Skarpnäs 2:2, 2:3 och 2:5, Telegrafberget KB genom Lars-Göran Floser, inkom i juni 2001 med en skrivelse till kommunstyrelsen med ansökan om planläggning. 

Startpromemoria för program till detaljplan tillstyrktes av områdesnämnden Boo den 28 januari 2004 och godkändes av kommunstyrelsen den 29 november 2004.

Områdesnämnden beslutade den 12 oktober 2005, § 169, att återremittera programförslaget ”för avvaktande av trafikutredningen om Skurubron och för utredning av trafikproblemet Mensättravägen/Skarpövägen och Skarpövägen/Hasseluddsvägen”. Trafikutredningarna beträffande Skurubron och dess tillfart från Björknäs samt trafikproblemen för Skarpövägen har utretts i samråd med Planenheten och enheten för Infrastruktur. Rapporterna biläggs tjänsteskrivelsen.

Områdesnämnden informerades om trafikutredningarna den 16 november 2005, § 181, och den 14 december 2005, § 199.

Planområdet är beläget i nordvästra Boo. Området har fått sitt namn av den optiska telegraf som fanns på bergets högsta punkt och som ingick i det optiska kommunikationsnätet längs ostkusten på 1700- och 1800-talet. I dag finns ett antal stora oljecisterner placerade på kajen och på en bergsplatå cirka 25 meter ovanför kajen. Från kajen och söderut genomkorsas området av oljeledningar. Oljedepåverksamheten upphörde 1973. På kajen finns två äldre tegelbyggnader, som inrymmer restaurang, kontor och hantverkslokaler. I områdets sydöstra del finns två bostadshus, före detta tjänstebostäder, samt en tidigare lagerbyggnad, som nu inrymmer några mindre hantverksföretag. Hamnplanen används för båtuppläggning och reparationer av fritidsbåtar samt sommartid även för uteservering. Kajen har byggts ut med en pir, som utgör skydd för en småbåtshamn. 

Området är inte detaljplanelagt. I Nacka Översiktsplan 2002 anges att området ska bebyggas med bostäder. Området ansluter till ett större sammanhängande naturområde, där ett förslag till inrättande av naturreservat har upprättats. För området gäller ett utvidgat strandskyddsförordnande enligt Miljöbalken intill 300 meter från strandkanten. Planområdet berörs av riksintressena för kulturminnesvården, kust och skärgård samt inseglingsleden till Stockholm. 

Programarbetet syftar till att ge förutsättningar för en detaljplaneläggning för bostäder och arbetsplatser på den tidigare industrimarken. De befintliga två tegelbyggnaderna på kajen är kulturhistoriskt intressanta och ska bevaras. Även de två bostadsbyggnaderna högre upp i området har ett visst kulturhistoriskt värde och bör bevaras. Den tänkta exploateringen beräknas ge ett tillskott på cirka 150 bostäder med blandade upplåtelseformer; ägande-, bostads- och hyresrätt samt cirka 6000 m2 kommersiella lokaler för att driva och utveckla pågående verksamheter. Fastighetsägaren deltar i det pågående sjöbussprojektet, som syftar till att ordna reguljära båtturer till Stockholms innerstad.

Planarbetet inleds med ett program som bland annat syftar till att belysa förutsättningarna för en planläggning av marken för bostäder och verksamheter. Förutom miljökonsekvenserna är bland annat av särskild vikt frågor som berör stads- och landskapsbilden, bebyggelsens gestaltning, vattenområdets användning, mark- och vattenområdenas miljöfrågor, fastlägga gränsen mellan bebyggelse och friområden/naturreservat samt ange förutsättningarna för åtgärder för ett tryggt boende avseende bl.a. trafiksäkerhet, tillgänglighet, brottsförebyggande åtgärder, miljö och hälsa.

Enligt tidsplanen för programarbetet ska områdesnämnden yttra sig över programförslaget den 25 januari 2006, varefter kommunstyrelsen ska fatta beslut om programsamråd den 13 mars 2006. Samrådet planeras pågå under våren/försommaren 2006. Programbeslut av kommunstyrelsen planeras till hösten 2006. Detaljplanen kan med dessa förutsättningar tas fram under senare delen av 2006 och våren 2007 med antagandebeslut av kommunfullmäktige i början av 2008.
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