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PLAN- OCH GENOMFÖRANDEBESKRIVNING

Detaljplan för fastigheten Lännersta 15:29, Fäbodvägen 26, Nacka kommun 
Enkelt planförfarande

Upprättad på Planenheten i december 2005
HANDLINGAR

Detaljplaneförslaget omfattar:

 Denna plan- och genomförandebeskrivning 

 Detaljplanekarta med planbestämmelser

 Fastighetsförteckning

PLANENS SYFTE OCH HUVUDDRAG
Fastigheten Lännersta 15:29 ligger inom detaljplan (S 282) som vann laga kraft den 27 oktober 1978 . Enligt denna får huvudbyggnad som uppföres i en våning ha högst 160 kvm byggnadsarea, och huvudbyggnad i två våningar ha högst 110 kvm byggnadsarea. Vind får inte inredas utöver angivet våningsantal. Huvudbyggnad får inte inrymma mer än en bostadslägenhet. Garage får ha högst 40 kvm byggnadsarea.

Fastigheten är 935 kvm. Befintligt bostadshus har en byggnadsarea på ca 180 kvm i ett plan, varav garage/förråd i södra änden av byggnaden upptar ca 50 kvm.
Planen syftar till att ändra användning av garage/förråd till bostadslägenhet samt möjliggöra en påbyggnad i denna del. 

PLANFÖRSLAGET

Planförslaget medger att nuvarande garagedel kan byggas till i liv med befintlig bostadsdel samt byggas på med en våning. Genom ändrad användning av garage planeras därmed huvudbyggnaden innehålla två bostadslägenheter. 

Fastigheten får inte delas.

Byggnaden kommer enligt beräkningar att utsättas för trafikbuller från Värmdöleden. Den nedre våningen och uteplats beräknas få en ekvivalent nivå på 54 db(A) och våning två en nivå på 60 db(A). Med hänsyn till detta har restriktioner införts i planförslaget om utformning. Med hänsyn till föreliggande planförslag avser Vägverket inte att vidta ytterligare bullerdämpande åtgärder för aktuell fastighet.

MILJÖBEDÖMNING
Med hänsyn till planens ringa omfattning och påverkan på omgivningen bedöms planen inte medföra en så betydande påverkan på miljön att en miljöbedömning behöver ske.

ADMINISTRATIVA FRÅGOR

Planförslaget omfattar en befintlig bebyggd tomt inom ett redan utbyggt småhusområde. Tomten ingår i kvartersmark för bostadsändamål. Mot denna bakgrund samt att förslaget är av begränsad omfattning, bedöms sakna allmänintresse och inte strider mot översiktsplanen föreslås att planförslaget hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §.

Särskild genomförandebeskrivning och miljökonsekvensbeskrivning har ej ansetts nödvändig med hänsyn planens ringa omfattning och påverkan på omgivningen. 

Samråd har hållits med berörda grannar, Länsstyrelsens planenhet, Vägverket och Lantmäterimyndigheten i Nacka.

Genomförandetiden föreslås vara 5 år räknat från den dag planen vinner laga kraft.

Planenheten

Micaela Lavonius
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