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BACKEBÖL 1:702 - SÖDERLED 8





Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus och förråd 





Förslag till beslut


Som förhandsbesked, meddelas med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen (PBL), att områdesnämnden ställer sig positiv till att fastigheten bebyggs enligt bestämmelser i gällande byggnadsplan.


Detta förhandsbesked upphör att gälla om inte ansökan om bygglov görs inom två år från dagen av detta beslut.


Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetena.


Ärendet


För området gäller detaljplan som fastställts den 30 juni 1942 (f.d. byggnadsplan B 85). Enligt byggnadsplanen får fastigheten bebyggas med fristående bostadshus i två våningar samt uthus. 1/10 av fastigheten får bebyggas, dock högst 200 kvm varav uthus 50 kvm. Fastigheten ligger inte inom kommunens verksamhetsområde för vatten och avlopp.





Fastigheten är bebyggd med ett fritidshus med en byggnadsarea om ca 30 kvm samt några mindre komplementbyggnader.





Enligt planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo har området beteckningen P vilket motsvarar prioritet  2. Arbetet med att upphäva gällande detaljplan och införa områdesbestämmelser pågår.





Ansökan om förhandsbesked som avser uppförandet av ett enbostadshus och förråd vilandeförklarades av Myndighetsutskottet i Områdesnämnden Boo vid sammanträde den 16 mars 2004 § 7 t.om. den 23 januari 2006. Normalt skulle således myndighetsutskottet redan den 7 februari 2006 ha kunnat besvara ansökan om förhandsbesked med att byggnadsåtgärden kan tillåtas. Med anledning av 














bygglovenhetens bemanningsproblem vid årsskiftet 05-06 har emellertid ansökan blivit liggande. Med hänsyn till kommunens mål vad gäller bemötande och service mot medborgarna samt i syfte att vinna tid föreslår enheten att ärendet kan prövas av områdesnämnden den 8 mars 2006.


Skäl till beslut


Enheten konstaterar att enligt 8 kap 34 § plan- och bygglagen (PBL) kan positivt förhandsbesked medgivas för bebyggande i överensstämmelse med bestämmelser i gällande byggnadsplan. Eventuellt mindre avvikelse från dessa bestämmelser får prövas i bygglovansökan efter grannars hörande.





Bygglovenheten föreslår att som förhandsbesked meddela att områdesnämnden ställer sig positiv till att fastigheten bebyggs enligt bestämmelser i gällande byggnadsplan.








Bygglovenheten








Hans Eriksson
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