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LÄNNERSTA 1:57 - DOKTORSVÄGEN 3A





Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus - carport/förråd och  marklov för utfyllnad samt rivningslov för befintlig byggnad 


Förslag till beslut


1.  Bygglov för enbostadshus och garage beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





2.  Rivningslov  för fritidshus beviljas med stöd av 8 kap 16 § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





3.  Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen påföres ägarna av Lännersta 1:57, Ursula Maria Borgliden och Nils Tore Natanaelson solidariskt en byggnadsavgift om 3600 kronor. Avgiften ska betalas till länsstyrelsen på postgironummer 3 51 72 – 6 inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.


Ärendet


För området gäller detaljplan som vann laga kraft den 20 juni 2001. Den medger bostadshus i en eller två våningar med en byggarea om 200 kvm respektive 160 kvm byggarea. Byggnadshöjden anges till 4,5 meter för enplanshus och 6,4 meter för tvåvåningshus. Förråd/garage tillåts med en byggarea om 40 kvm. Avståndet mellan huvudbyggnad och fastighetsgräns anges till 6 meter. Avståndet mellan förråd/garage och gräns finns inte reglerat i planen. För Lännersta 1:56 gäller bestämmelsen q1 vilket innebär att ”ny byggnad ska utformas med hänsyn till områdets egenart”. I planbeskrivningen finns riktlinjer för tillkommande bebyggelse inom kulturhistoriskt intressant bebyggelsemiljö.





Ansökan redovisar ett enbostadshus med carport/förråd och markuppfyllnad.











En pool placeras i söderläge framför huset.





Föreslagen villa har en nyfunktionalistisk långsmal gestaltning med stramt och återhållsamt fasaduttryck med stora glasytor mot Lännerstasunden i söder . Byggnaden har plant tak, fasad i trä som avses målas i svart slamfärg. Byggnaden gräver sig in i och har anpassats till tomten som stiger brant mot norr. För att balansera byggnadens höjdläge krävs utfyllnad på södra sidan tomten. Carport/förråd är placerad nära gränsen 


mot Lännersta 11:223 och överenskommelse föreligger mellan fastighetsägarna.





Ägarna till Lännersta 1:99, 1:104, 1:392, 1:287 och 1:103 har i skrivelse den 6 mars 2006 fäst Områdesnämnden Boo uppmärksamhet på att rivning av befintlig byggnad påbörjats utan att beslut om rivningslov beviljats. Vidare vill man försäkra sig om att gällande plan och dess bestämmelser kommer att tillämpas beträffande den aktuella ansökan med avseende på kulturhistorisk miljö. Enheten har besvarat skrivelsen och vidare tillskrivit sökanden av bygglovet och fastighetens ägare med information om tillämpning av olovlig byggnadsåtgärd enligt 10 kap plan- och bygglagen. Här gäller en byggnadsavgift motsvarande 4x900=3600 kronor.





Samråd har ägt rum med kommunantikvarien som uttrycker tveksamhet till det föreslagna huset avseende anpassning till kulturmiljön. Ett liknande hus med nyfunktionalistisk gestaltning uppfördes emellertid för några år sedan på angränsande Lännersta 11:223. Dåvarande kommunantikvarien tillstyrkte efter tillsyn på platsen att bygglov kunde beviljas. Bedömningen avsåg den faktiska kulturmiljön och om byggnaden uppfyllde plankravet beträffande tillkommande bebyggelse inom kulturhistoriskt intressant bebyggelsemiljö.  





Byggnadens arkitekt har i skrivelse den 15 mars 2006 motiverat föreslagen byggnad, dess gestaltning, placering och belägenhet.





Skäl till beslut


Enligt 8 kap 11 § plan- och bygglagen ska bygglov för en åtgärd bifallas om den inte strider mot detaljplanen eller fastighetsplanen och att åtgärden inte strider mot 3 kap. 


1, 2 och 10-18 §§ .





Den aktuella ansökan är planenligt upprättad vad gäller byggarea, höjd m.m.


Frågan  gäller om byggnaden även uppfyller kraven enligt planens bestämmelser om tillkommande bebyggelse inom kulturhistoriskt intressant bebyggelsemiljö. 





Bygglovenheten konstaterar att Lännersta 1:57 ligger längst ut på Doktorsvägen. Norr om Doktorsvägen på väg mot den aktuella fastigheten finns några inslag av äldre hus, ca 1910-1920 och den nyuppförda nyfunktionalistiska villan. Söder om Lännersta 1:57 på stranden mot Lännerstasunden finns villor uppförda på ca 1970-talet. Enheten konstaterar och drar den slutsatsen att den uppförda nya villan antikvariskt bedömts som positivt inslag i bebyggelsemiljön specifikt mot de kulturhistoriska förutsättningar som uppfattats prägla platsen. Enheten anser det därför rimligt att en prövning av det nu föreslagna huset sker mot samma bedömningsunderlag som tidigare . 





Bygglovenheten gör med hänsyn tagen till de synpunkter närboende framfört, den samlade bedömningen, att föreslagen byggnad är ett väl genomarbetat förslag i sin art 





som med hänsyn till förutsättningarna på platsen uppfyller plankravet på nytillkommande bebyggelse inom kulturhistoriskt intressant bebyggelsemiljö. 





Någon olägenhet för omgivningen bedöms inte heller föreligga på det sätt 3 kap 2 § plan- och bygglagen avser.





Enheten anser snarare att byggnaden kan bli ett friskt och betydelsefullt avtryck av tjugohundratalets moderna arkitektur i ett mångfasetterat perspektiv.





Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar det sökta bygglovet och påför byggnadsavgift för försummelsen att påbörja rivning av befintlig byggnad utan att rivningslov först inhämtats.





Bygglovenheten








Hans Eriksson
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