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BJÖRKNÄS 10:106 - HEIMDALSVÄGEN 26





Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus 





Förslag till beslut


Bygglov för nybyggnad av enbostadshus beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet omfattar mindre avvikelse från detaljplan avseende överskridande av tillåten byggnadsarea för huvudbyggnad och denna byggnads placering delvis på mark som inte får bebyggas. Avvikelserna är förenliga med planens syfte.


Ärendet


För området har detaljplan för Lilla Björknäs etapp 2 antagits och vunnit laga kraft 2006-02-16. 





Det föreslagna enbostadshuset är beräknat till 182 kvm byggnadsyta. Det innebär en


avvikelse på 22 kvm (13,8  %) från gällande plan (högsta tillåtna byggnadsarea 160 kvm). 14 kvm av dessa utgör 0,9 meter takutsprång och räknas i sin helhet som byggnadsyta på grund av takets utformning som plant.  En mindre del av byggnaden - 20 kvm (varav 8 kvm är utkragande byggnadsdel) - är placerad på mark som inte får bebyggas.





Grannar har hörts, en har framfört erinran. Grannen framför synpunkter på byggnadens läge, överskridande av byggnadsarea och byggnadens höjd samt färgsättningen (se bilaga 1). Sökanden har bemött grannars yttrande (se bilagor  pm 1-3) 





Frågan om färgsättningen är utredd. Byggnaden kommer att färgsättas i umbra - enlighet med planbestämmelserna om dov färgskala. Frågan om byggnadens höjd är utredd. Efter kontakter med sökanden har den genomsnittliga byggnadshöjden sänkts från 4.8m till 4.5m. Enheten konstaterar då att byggnadshöjden således är i enlighet med detaljplanens bestämmelser.


Vid myndighetsutskottet 2005-12-06 återremitterades ärendet till bygglovenheten för utredning om möjligheten att minska byggnadsarean till 160 kvm enligt bestämmelserna i den föreslagna detaljplanen. Vid möte 2005-12-15 med sökande och arkitekten konstaterades att husets yta inte går att minska utan att bostadsfunktionerna på entréplanet påtagligt försämras. Bygglovenheten menar att ursprungligt förslag är mycket väl genomarbetat. 





Vid myndighetsutskottet 2006-01-17 beviljades bygglov för nybyggnad av enbostadshus. En granne överklagade ärendet till länsstyrelsen och begärde inhibition. Länsstyrelsen biföll 2006-03-23 yrkandet om inhibition och förordnade att det överklagade beslutet tillsvidare inte skall gälla (se bilaga 4). Enligt underhandskontakter med länsstyrelsen 2006-03-28 grundar sig inhibitionen bla på att kommunens beslut var felaktigt. De kompletterande fasadritningarna inkom nämligen 10 dagar efter beslutsdatum. Myndighetsutskottet har inte haft fullständiga handlingar inför beslutet. Revidering av byggnadshöjden gjordes dock redan inför myndighetsutskottet 2005-12-06 efter muntlig överenskommelse med sökande. 


Skäl till beslut


Enheten bedömer att avvikelserna beträffande överskridande av den tillåtna byggnadsarean och del av huvudbyggnadens placering på mark som inte får bebyggas är av mindre omfattning och förenliga med syftet med planen. Förslaget är väl genomarbetat i sin helhet. Det är anpassat till stads- och landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen.





Enheten bedömer att utformningen uppfyller kraven i 3 kap 1 § i plan- och bygglagen. Enheten anser vidare att byggnadernas placering och utformning inte medför betydande olägenheter för omgivningen (3 kap 2 § plan- och bygglagen).





Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden Boo beviljar bygglov för enbostadshus. 








BYGGLOVENHETEN 			








Dana Costa
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