Centrala Orminge förfaller
För en tid sedan visades en fotoutställning av Lotte Johansson på Orminge bibliotek. På bilderna kunde vi alla se att området kring centrala Orminge förfaller. Visserligen ska Centrala Parken rustas upp i år. Men att det var så här illa ställt var jag inte medveten om. 

Efter att samlat ha sett våra områden där barn och ungdomar samlas och leker eller träffas blir jag väldigt bekymrad.

Jag undrar hur det kan komma sig att de offentliga miljöerna i och kring Orminge har fått förslummats. Nu är många ställen direkt farliga att leka på, t.ex lekparker med trasiga redskap. I områdesnämnden har vi ansvar för entrepenaden i Orminge. Omfattar inte entrepenaden att åtgärda brister som de jag beskrivit och som utställningen, bifogas, visar, så att våra offentliga miljöer är trygga, säkra och åtminstone hyggligt skötta?
Mina frågeställningar till nämnden är

· Hur det kan komma sig att området tillåtits förfalla. Ingår det inte i vårt ansvar att tillse att trasiga redskap, parkbänkar gungor mm ersätts eller tas bort? 
· Kommunstyrelsen ansvarar för övergripande säkerhet i kommunen. På vilket sätt bevakar den att våra miljöer för barn och undgdomar i Boo är trygga och säkra. Vad har och görs konkret i Boo och specifikt i centrala Orminge. Vilket ansvar har områdesnämnden i de här frågorna? 

· När kommer ombyggnaden/restaureringen av centrala parken igång, 
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