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P L A N B E S K R I V N I N G

Detaljplan för del av fastigheten Bo 1:70, Bo gårds lada, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i april 2006
HANDLINGAR

Detaljplaneförslaget omfattar:

 Detaljplanekarta med planbestämmelser

 Denna planbeskrivning

 Genomförandebeskrivning

 Miljöredovisning

 Fastighetsförteckning

 Illustrationsplan

PLANENS SYFTE OCH HUVUDDRAG
Den befintliga byggnaden har bedömts ha sådana brister att den ska rivas och ersättas med en till exteriören likartad byggnadsvolym med bibehållen karaktär av lada. Den nya ”ladan” kommer att bestå av två delar; en bostadsdel och en verksamhetsdel. Dessa kommer att vara fysiskt och organisatoriskt skilda. Bostadsdelen kommer att drivas av en sedvanlig bostadsrättsförening omfattande 14 lägenheter om ett till tre rum och kök. Verksamhetsdelen kommer att drivas av Ladan i Boo ek förening. Denna del planeras utgöra ett s.k. allaktivitetshus med föreningslokaler, café, restaurant, hantverk, handel och dylika verksamheter.

PLANDATA

Läge

Planområdet utgör del av fastigheten Bo 1:70, söder om Boovägen och Boo gårds skola samt gränsar mot en befintlig parkeringsplats. Planområdet omfattar Boo gårds lada med angränsande markområde.
Areal

Planområdets totala areal är cirka 15 300 m2, varav kvartersmarken utgör 6800 m2. 

Markägoförhållanden

Fastigheten Bo 1:70 ägs av Nacka kommun. 

GÄLLANDE PLANER OCH TIDIGARE STÄLLNINGSTAGANDEN

Översiktsplan

Enligt Nacka Översiktsplan, antagen av kommunfullmäktige 2002-10-14, anges för södra Boo bostäder med inslag av verksamheter. Vid Boo lada redovisas även en möjlig lokalisering av ett lokalt centrum. 

Kulturhistoriska intressen

Planområdet gränsar i sydöst till Boo Herrgård, Boo kapell och herrgårdens annexbyggnad. Herrgårdsbebyggelsen är byggnadsminnesförklarad. 

Detaljplaner

Detaljplan saknas för området

Kommunala beslut

Områdesnämnden beslutade den 14 december 2005, § 198, att tillstyrka startpromemorian. Kommunstyrelsen godkände promemorian den 13 februari 2006, § 18.

PLANERINGSFÖRUTSÄTTNINGAR

Historik 

År 1545 förlänades och 1560 donerades Boo gård till amiral Jakob Bagge, som gjorde den till sätesgård. Boo gård kom under 1600- och 1700-talet att ägas av en rad olika familjer av vilka den Tessinska släkten är den mest kända. Efter att ryssarna 1719 bränt ner Boo gård ritade den dåvarande ägaren, slottsarkitekten Nicodemus Tessin d y den mangårdsbyggnad och kapell som än i dag finns att se. Omkring 1830 splittrades gårdens ägor, då stora delar försåldes på exekutiv auktion. På 1860- och 1870-talet styckades gårdens forna ägor alltmer i samband med att sommarvillebebyggelsen bredde ut sig utmed Boos stränder.

Förutom mangårdsbyggnaden och kapellet består herrgårdsbebyggelsen även av en trädgårdsmästarebostad, en statarlänga, mindre gårdsbyggnader samt ett tvåvånigt bostadshus för arbetare på gården, den s.k. annexbyggnaden, omedelbart söder om planområdet. Booladan, inom planområdet, byggdes 1920 och är uppförd som en ladugård hopbyggd med en vinkelställd loge. Ladan är starkt förfallen, men har ändå ett visst kulturhistoriskt intresse genom att den speglar en del av Boo kommuns tidigare historia. 

Mark och vegetation

Planområdets norra del, som innehåller Boo lada, är plan och grusbelagd. Södra delen utgörs av en norrsluttning i huvudsak bevuxen med lövträd och tall. Den trädbevuxna norrslänten är viktig att bevara med hänsyn till närmiljön och landskapsbilden samt att den ger bebyggelsen söder om planområdet lä för nordliga vindar.

Befintlig bebyggelse och områdets nuvarande användning

Boo gårds lada har av främst ekonomiska skäl inte bedömts som möjlig att bevara. Den har under lång tid hyrts ut av kommunen till mindre industri- och hantverksföretag. Ladan är numera tom.

Förutom herrgårdsbebyggelsen gränsar området i söder mot en villa, som är ett exempel på en arkitektonisk och samtidigt kulturhistoriskt lyckad tillbyggnad av en äldre gårdsbyggnad som tillhört Boo Herrgård. I norr gränsar området mot Boo gårds skola, i öster mot Boovallen samt i väster till en ej färdigställd parkeringsplats med återvinningsstation. Parkeringsplatsen har en viktig funktion för denna del av Boo då den utnyttjas som infartsparkering och för skolans behov. Kvällstid och under helger används den även för besökande till idrottsplatsen och sommartid till badplatsen vid Baggensfjärden.

Fornlämningar

Inga kända fornlämningar finns inom området

Gator och trafik

Planområdet trafikförsörjs från Boovägen, som till viss del ligger inom planområdet. Busshållplats för busslinjerna 414 och 442 ligger cirka 100 meter nordväst om planområdet. Bussarna trafikerar Orminge Centrum och Slussen.

Teknisk försörjning

Kommunalt vatten och avlopp finns i Boovägen.

PLANFÖRSLAGET

Allmänt

Planförslaget innebär att den befintliga byggnaden rivs och ersätts med en ny byggnad. Den nya byggnaden ska ges en till exteriören likartad byggnadsvolym med bibehållen karaktär av lada. Byggnaden  kommer att omfatta en bostadsdel och en verksamhetsdel, vilka kommer att vara fysiskt och organisatoriskt skilda. Bostadsdelen föreslås upplåtas med bostadsrätt och omfatta 14 lägenheter om ett till tre rum och kök. Verksamhetsdelen planeras utgöra ett s.k. allaktivitetshus med föreningslokaler, café, restaurant, hantverk, handel och dylika verksamheter.

Mark och vegetation

Befintlig värdefull vegetation i planområdets södra del ingår i området för natur och ska sparas. 

Eftersom ladan under en längre tid använts för hantverk och småindustri med upplag på marken har en översiktlig markundersökning utförts. Denna visar att det inte finns några föroreningar i marken. Ytterligare undersökningar kan bli aktuella i samband med utbyggnaden.

Tillkommande bebyggelse

Den nya ladan föreslås få uppföras till en totalhöjd, nockhöjd, på 11,0 meter. Verksamhetsdelen, som utgör den västra delen kommer att innehålla två våningar samt bostadsdelen, som är den östra delen, föreslås omfatta två våningar med inredd vind. För att bibehålla ladans nuvarande volym och form ska den i huvudsak ges den utbredning på mark som anges i detaljplaneförslaget samt dess taklutning får inte understiga 30o. På gården ges byggrätt till förråd för lägenheterna och verksamheterna. Takbeläggning ska utgöras av lertegel eller falsad plåt. Fasaderna ska utföras i stående locklistpanel i röd slamfärg. 

Service

Planförslagets bestämmelser ger möjlighet till en viss utökad service för närområdet.

Friytor och tomtmark

Befintlig naturmark i planområdets södra del ska bibehållas.

Gården, parkeringsplatser och förråd ska utgöra gemensamhetsanläggning. Bostädernas parkering är föreslagen mellan bostadshuset och Boovägen. Verksamheternas parkering föreslås ligga utmed områdets västra tomtgräns med tillfart via den allmänna parkeringsplatsen. Varutransportinfart placeras samordnat med skolans varutransportväg, som ligger på motsatt sida om Boovägen.

Gator och trafik

En upprustning av Boovägen ska göras. Utmed Boovägens södra sida ska en trottoar anläggas. Trafiksäkra övergångställen mot Boovallen och skolan krävs.

In- och utfart till bostadsparkeringen ska av trafiksäkerhetsskäl anordnas separerade från varandra genom en enkelriktad slinga utmed parkeringen med infart norr ifrån och utfart i söder.

Teknisk försörjning

Planområdet ska ansluta till kommunens ledningssystem för vatten och avlopp. Dagvatten ska omhändertas lokalt inom kvarteret.

ADMINISTRATIVA FRÅGOR

Huvudmannaskap, ansvarsfördelning

För att kunna genomföra detaljplanen har Ladan i Boo ekonomiska förening bildats.

Marken avses upplåtas av Nacka kommun till den ekonomiska föreningen med tomträtt. 

För upprustning av Boovägen och anläggande av trottoar ansvarar kommunen. Kostnaderna inom allmän plats förutsätts kunna regleras i tomträttsavgälden.

Genomförandetid

Detaljplanens genomförandetid föreslås till 8 år, räknat från den tidpunkt som planen vinner laga kraft.

Tidsplan

Beslut om samråd av detaljplanen i områdesnämnden föreslås i maj 2006. Samråd kan då ske under tredje kvartalet och utställning under fjärde kvartalet 2006. Under förutsättning av beslut av kommunfullmäktige om delegation till områdesnämnden att anta planen enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 § kan antagandet tidigast ske under första kvartalet 2007. Överklagas inte detaljplanen kan den vinna laga kraft andra kvartalet 2007. 
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