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Detaljplan för del av fastigheten Bo 1:70, Boo gårds lada, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i april 2006

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att sända rubricerat förslag till detaljplan för samråd till berörda sakägare och remiss​instanser.

Bakgrund och kommunala beslut

2004 inledde "Ladangruppen" och fastighetskontoret en förstudie för att ta fram innehållet i en framtida ”Boolada”. Övergripande mål var att samla organisationer och personer som vill utveckla ladan i Boo till ett allaktivitetshus, utveckla och konkretisera idéer som skapar sysselsättning på ekonomisk grund, men som samtidigt tillvaratar andra värden i form av natur, miljö, kulturell mångfald och jämställdhet. För att kunna genomföra detta bildades Ladan i Boo ekonomiska förening.  

Startpromemoria för detaljplanearbete tillstyrktes av Områdesnämnden Boo den 14 december 2005, § 198, och godkändes av Kommunstyrelsen den 13 februari 2006, § 18
Detaljplanens huvuddrag 

Planområdet utgör del av fastigheten Bo 1:70, söder om Boovägen och Boo gårds skola samt gränsar mot en befintlig parkeringsplats. Planområdet omfattar Boo gårds lada med angränsande markområde.

Booladan byggdes 1920 och är uppförd som en ladugård hopbyggd med en vinkelställd loge. Ladan är starkt förfallen, men har ändå ett visst kulturhistoriskt intresse genom att den speglar en del av Boo kommuns tidigare historia. Under lång tid har ladan hyrts ut av kommunen till mindre industri- och hantverksföretag.

Den befintliga byggnaden har bedömts ha sådana brister att den ska rivas och ersättas med en till exteriören likartad byggnadsvolym med bibehållen karaktär av lada. Den nya ”ladan” kommer att bestå av två delar; en bostadsdel och en verksamhetsdel. Dessa kommer att vara fysiskt och organisatoriskt skilda. Bostadsdelen kommer att drivas av en sedvanlig bostadsrättsförening omfattande 14 lägenheter om ett till tre rum och kök. Verksamhetsdelen kommer att drivas av Ladan i Boo ek förening. Denna del planeras utgöra ett s.k. allaktivitetshus med föreningslokaler, café, restaurant, hantverk, handel och dylika verksamheter. Marken avses upplåtas av Nacka kommun till den ekonomiska föreningen med tomträtt.

Tidsplan
Beslut om samråd av detaljplanen i områdesnämnden föreslås i maj 2006. Samråd kan då ske under tredje kvartalet och utställning under fjärde kvartalet 2006. Under förutsättning av beslut av kommunfullmäktige om delegation till områdesnämnden att anta planen enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 § kan antagandet tidigast ske under första kvartalet 2007. Överklagas inte detaljplanen kan den vinna laga kraft andra kvartalet 2007.
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