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Handlingar


Detaljplaneförslaget omfattar:


Detaljplanekarta med planbestämmelser


Denna planbeskrivning


Genomförandebeskrivning


Miljöredovisning


Illustrationsplan


Fastighetsförteckning





Planens syfte och huvuddrag


Detaljplanen syftar till att ge förutsättningar för en utbyggnad av villor, upprustning av vägarna samt ordna en kommunal vatten- och avloppsförsörjning av bostadsbebyggelsen.


Området omfattar cirka 80 fastigheter. Detaljplanen medger att ytterligare cirka 35 fastigheter för villabebyggelse kan tillkomma genom avstyckning.





Plandata


Läge


Planområdet är beläget i Kummelnäs mellan Sågsjöns norra del och före detta Porsmosseverket, i nordvästra Boo. Planens avgränsning överensstämmer i huvudsak med Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo och är här benämnd ”Område E”.  





Areal


Planområdets totala areal uppgår till cirka 32 ha storlek.





Markägoförhållanden


Planen omfattar cirka 80 privatägda fastigheter. Naturområdena och badplatsen i Sågsjön ägs av Sågsjöhöjdens fastighetsägareförening. 





Tidigare ställningstaganden


Översiktliga planer


För området gäller Nacka Översiktsplan 2002. Översiktsplanen anger enbostadshus för detta område. 





Strandskydd


Strandskyddsförordnade enligt miljöbanken gäller inom 100 meter från Sågsjöns och Näckdjupets strandlinje. Länsstyrelsen har beslutat, 2003-12-29, att upphäva strandskyddsförordnandet inom kvartersmark och vattenområdet för bryggor





Riksintresse


Norra delen av planområdet gränsar till område för riksintresse för kulturmiljövården och riksintresse för kust och skärgård. Enligt riksintresset för Nackas norra kust ligger värdet bl.a. i de i huvudsak obebyggda bergssluttningarna och den otillgängliga karaktären samt att man kan utläsa levnadsförhållandena för olika sociala skikt, liksom utvecklingen inom transportteknik och arkitektur. Enligt riksintresset för kust- och skärgårdsområdet ligger värdet bl.a. i en växelverkan mellan land och vatten samt det omväxlande kulturlandskapet som gör skärgården unik. Det är vidare av värde för turism och friluftsliv. Kommunens tolkning av de två riksintressena är sammantaget:


bibehållande av de i huvudsak obebyggda bergssluttningarna som är synliga från farleden, d.v.s. landskapsbilden med berg och vegetation


bibehållande av bebyggelse och därtill hörande anläggningar, som visar tidigare levnadsförhållanden och intressant arkitektur, speciellt sommarvillabebyggelsen som ingår i en helhetsmiljö


upprätthållande av ett skärgårdslandskap som är av intresse för turism och friluftsliv





Detaljplaner och områdesbestämmelser


För området gäller områdesbestämmelser OB 3 som vann laga kraft 1992. 





Program för planområdet


Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo, godkänd av kommunstyrelsen 2001-02-19, § 25, utgör ett handlingsprogram för planarbetet och VA-utbyggnaden i Boo. Föreliggande område har här givits prioritet 1, vilket innebär att området snarast ska detaljplaneläggas och förses med kommunalt vatten och avlopp. 


Planeringsförutsättningar


Mark och vegetation


Planområdet är kuperat. De högre delarna av planområdet utgörs av berg i dagen eller berg täckt av ett tunt jordlager. Vegetationen på bergsområdet har skärgårdskaraktär och är i huvudsak bevuxet av tall med inslag av gran och lövträd i sluttningarna. 





Bebyggelse


Planområdet är ursprungligen ett fritidshusområde, varav nästan hälften bebos året runt. Husen har en varierad standard och storlek. 


Service


Närmaste låg-, mellanstadie- och högstadieskolor ligger inom ca 1 km avstånd. Förskola finns vid Kummelnäsvägen, norr om planområdet. Ytterligare förskolor planeras i anslutning till den befintliga samt inom angränsande planområdet för Porsmossen.


Övrig allmän och kommersiell service finns i Orminge centrum drygt 2 km från planområdet.





Gator och trafik


Kummelnäs vägförening är huvudman för vägarna och Sågsjöhöjdens Fastighetsägareförening sköter naturmark och bad.





Busshållplatser finns på Hasseluddsvägen för busslinje 417 och linje 421 på Kummelnäsvägen, vilka trafikerar Orminge centrum och Slussen. 





Teknisk försörjning


Kommunala vatten- och avloppsledningar finns utbyggda i del av Rensättravägen Fastigheterna saknar eller har egna avloppsanläggningar. Avloppen för de enskilda fastigheterna har låg standard. Dricksvattenförsörjningen sker genom egna brunnar, sommarvattenledning eller genom hämtning på annan plats. 





Planförslaget


Allmänt


Planområdet är att betrakta som ett s.k. förnyelseområde. Fastighetsarealen varierar i storlek mellan ca 1300 m2 till ca 9500 m2. Genom avstyckningar kan ytterligare cirka 35 nya tomter bildas. Sammantaget kan därmed antalet tomter för villabebyggelse uppgå till 115. 





Mark och vegetation


Med hänsyn till områdets exponerade läge från Höggarnsfjärden, Sågsjön och omgivande bebyggelse samt att området gränsar till riksintresseområdet för kulturminnesområden, är det angeläget att bibehålla så mycket vegetation som möjligt. Av dessa skäl föreslås att marklov krävs för fällning av träd med en diameter större än 15 cm mätt 1,3 m ovan marknivå, inom på plankartan markerade områden med n. 








Bebyggelseområden


Huvudbyggnad får uppföras i högst två våningar. Endast friliggande hus tillåts. Sluttningsvåning får uppföras där så är lämpligt med tanke på terrängen. Huvudbyggnad i en våning får högst uppta 11 % av tomtarean dock med en största byggnadsarea på 180 m2. Huvudbyggnad som uppförs i mer än en våning får högst uppta 8 % av tomtaren dock högst 140 m2 Största sammanlagda byggnadsarea för uthus och garage föreslås till högst 60 m2, varav den största byggnaden får vara 35 m2,





Vid avstyckning av tomter ska hänsyn tas till befintlig värdefull vegetation och tomtens topografi. Fastighetsindelningen bör i huvudsak följa illustrationsplanen. För vissa tomter kan det på grund av topografiska skäl vara lämpligt att tillsammans med granntomt samordna biluppställningsplats utmed vägen.








Gator och trafik


Vägnät


En upprustning av vägarna krävs. Även vägbelysning bör förbättras inom planområdet. I huvudsak föreslås att de nuvarande vägområdena bibehålls. Körbanebredden föreslås vara 3,5 meter med mötesmöjligheter. 


Kollektivtrafik


Någon kollektivtrafik in i området eller omdragning av busslinjerna är inte aktuell idag. På sikt diskuteras en omläggning av busslinjerna i norra Boo, vilket kan innebära att även Lövbergavägen kommer att försörjas med buss. 


Teknisk försörjning


Vatten och avlopp


Fastigheterna inom planområdet skall anslutas till kommunalt vatten och avlopp som planeras vara ett lågtryckssystem, s.k. LTA-teknik. Dagvattnet från vägområdena avleds via diken och kulvertar samt dagvattnet på tomterna ska så långt som det är möjligt omhändertas inom de egna fastigheterna.





El


Boo Energi svarar för områdets elförsörjning. 





Strandskydd


Strandskyddet utefter Sågsjön och Näckdjupet, enligt 7 kap. 15 § miljöbalken, föreslås ej gälla inom kvartersmark och inom de delar av vattenområdet för bryggor. 
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