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	Områdesnämnden Boo 


Detaljplan för Lilla Björknäs etapp 1 och 2 , Nacka kommun
Tillägg till planbestämmelser
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till tillägg till planbestämmelserna.
Bakgrund

Från områdesnämnden har framförts synpunkter på de många ändringar av gällande detaljplaner som nyligen blivit fastställda. Planenheten vill därför ge en bakgrund till varför ett antal ansökningar om ändringar av gällande detaljplaner inkommit till nämnden.

Förutsättningarna för att ta fram en detaljplan är mycket olika för planområdena. För vissa områden behövs endast ett fåtal restriktioner vad gäller våningsantal, byggrätt, avstånd till tomtgräns och gata. För andra planområden krävs utöver detta restriktioner med hänsyn till riksintressen för kulturmiljön samt kust och skärgård, kulturhistoriskt intressanta byggnader, topografin m.m.
Detaljplaneringen för Lilla Björknäs har skett med starka restriktioner. Det har inneburit en mängd begränsningar för byggande på de enskilda tomterna. Dessa uppfyller programförutsättningarna, men kan idag uppfattas onödigt restriktiva. I planarbetet har man inte i detalj studeratvarje enskild fastighet utifrån aspekter ”bilparkering”. Lilla Björknäs omfattar över 200 fastigheter. Många av dem har problem med tillfart, biluppställning och garage. Först vid bygglovansökan redovisas en lösning som då kan visa sig strida mot detaljplanen. Mot den bakgrunden anser planenheten att bra lösningar på den enskilda fastigheten bör underlättas trots att de strider mot detaljplanen.
Ärendet

För att underlätta genomförandet av garagebyggnaderna inom detaljplanerna Lilla Björknäs etapp 1 och 2 och de planändringar som genomförts inom dessa detaljplaner och för att nämnden ska slippa hantera ett antal ärenden av mindre betydelse så föreslår planenheten att följande bestämmelse läggs till gällande bestämmelser i de bägge detaljplanerna.
”Om garage inte lämpligen kan placeras inom mark som får bebyggas, kan sådan byggnad placeras på punktprickad mark om det visas lämpligt med hänsyn till topografi och trafiksäkerhet. Garage ska om möjligt placeras med långsidan parallellt med gatan”

Genomförandetiden pågår för detaljplanerna. Om ett allmänt motstånd mot tillägget till bestämmelserna framförs kan det vara tveksamt om tillägget vinner laga kraft vid ett överklagande.

Ärendet finansieras av planenheten.
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