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Uppdragskontrakt 

Uppdragsgivare

Nacka kommun

Områdesnämnden Boo

Huvudmannaenheten Idrott och Fritid 
131 81  NACKA

Organisationsnummer 212000-0167

Uppdragstagare

Verksamheten anordnas av 

Nacka Ridklubb

Kontaktperson Marie Anzén 

Verksamhet

Öppen fritidsverksamhet i anslutning till häst- och ridsportverksamheten på Velamsund 

Uppdrag

Anordnaren ska i anslutning till ridverksamheten på Velamsund erbjuda en öppen träffpunkt med en trygg och drogfri miljö för ungdomar 12 – 17 år, där alla ungdomar oavsett etnisk bakgrund, kön, politisk åsikt eller religiös tro ska kunna mötas på lika villkor på sin fritid. 

Verksamheten ska organiseras av kompetent personal i samarbete med ideella krafter. Träffpunkten ska präglas av ett positiv umgängesklimat fritt från mobbing och trakasserier. Olika aktiviteter som kan utövas spontant ska erbjudas. Verksamheten är frivillig och ungdomarna kommer när de själva vill. 

Verksamheten ska, genom sin öppna karaktär, vara ett komplement till den mer organiserade verksamheten med en mer instrumentell karaktär
. Den öppna fritidsverksamheten ska vara en möjlighet för de ungdomar som har en expressiv fritidsstil
. Verksamheten ska på sikt informera och sträva efter att nå ungdomar som i mindre utsträckning tar del av annat organiserat fritidsutbud. 

Verksamheten ska präglas av öppenhet och mångfald, utan krav på regelbunden närvaro eller prestation, där utrymme och möjlighet ges för ungdomars egna möten och positiva spontana fritidsaktiviteter i anslutning till ridverksamheten. 

Träffpunkten ska vara en arena där man kan pröva och utveckla sin identitet och självbild i umgänge med andra. Verksamheten ska ge förutsättningar för unga människor att utveckla en positiv livsstil och ett gott livsmönster.

Verksamheten ska organiseras så att ungdomar får möjlighet att ta ansvar för innehåll och genomförande av aktiviteter och program. 

Mål

· Verksamheten ska ge flera ungdomar tillfälle att vistas på Velamsund som inte finns i verksamheten idag

· De ungdomar som redan är aktiva i verksamheten ska få flera tillfällen att få vistas på Velamsund än tidigare. 

· 80% av ungdomar som regelbundet besöker träffpunkten och deras föräldrar ska vara nöjda med verksamheten

· 50% av ungdomarna i åldern 10-16år samt deras föräldrar som bor i Saltsjö-Boo ska känna till träffpunkten och dess verksamhet 

Uppdraget ska genomföras inom ramen för Nacka kommuns mål som bifogas detta uppdragskontrakt.

Omfattning

Anordnaren ska inom ramen för detta uppdrag erbjuda minst 18 timmar öppet per vecka, varav minst 8 timmar ska vara förlagda till tid vardagar efter 17.30 och 5 timmar ska vara förlagda till lördag eller söndag. Verksamheten ska vara öppen minst tre vardagskvällar samt minst en helgdag per normalvecka. Verksamheten har rätt att ha stängt på röda helgdagar. 

Ekonomisk ersättning

Ersättning för uppdraget är 160 000 kronor, utbetalning sker efter fakturering från anordnaren vid ett tillfälle.  

Anordnaren äger rätt att sälja ett så kallat fritidskort a 50 kronor per läsår för ungdomar för deltagande i öppna aktiviteter, efter att ungdomen besökt verksamheten vid minst två tillfällen under minst två veckor. Om ungdomar redan löst motsvarande kort på annan fritidsgård eller motsvarande som Nacka kommun är huvudman för, ska dessa även gälla på denna träffpunkt och vice versa. Anordnaren äger inte rätt att utkräva medlemskap i förening av besökare i verksamheten. 

Hävning 

Endera parten äger rätt att häva detta tillägg till avtal, med två månaders varsel, om motparten i väsentlig omfattning åsidosätter sina förpliktelser. Part ska dock innan hävning sker ges möjlighet att vidta rättelse inom skälig tid. Nacka kommun äger även rätt att häva avtalet om anordnaren försätts i konkurs, likvidation eller inte följer allmän lag. Hävning ska ske skriftligt. Hävs avtalet föreligger inte rätt till ekonomisk ersättning för uppdraget. 

Ändringar

Endera parten äger rätt att aktualisera ändringar i tilläggsuppdraget om särskilda skäl finns. Förändringar kan endast ske om företrädare för parterna har kommit överens om detta skriftligt samt att ändringarna är godkända av områdesnämnden i Boo.

Redovisning och uppföljning

Nacka kommun och enheten Idrott och Fritid är huvudman och uppdragsgivare för verksamheten och därmed ansvarig för uppföljning av hur anordnaren utför uppdraget. Huvudman stödjer verksamheten med viss marknadsförning samt utvecklingsarbete. 

Anordnaren ska delta i kontinuerlig dialog, utvärderingar, uppföljningar, undersökningar och mätveckor som stadsledningskontoret och dess huvudmannaenhet 

Idrott och Fritid tar fram, samt lämna kommentarer till resultatet av dessa. Anordnaren är skyldig att på förfrågan från Nacka kommun lämna information rörande förhållanden som regleras i detta avtal, samt låta Nacka kommun ta del av handlingar relevanta för avtalsförhållandet. 

Anordnaren ska senast 2006-08-01 lämna en verksamhetsplan till Idrott och Fritid. Denna ska innehålla hur öppethållandet kommer att förläggas under en normal vecka, hur man avser att utföra uppdraget samt vilka insatser man tänker genomföra under verksamhetstiden. 

Idrott och Fritid kommer tillsammans med anordnaren utreda möjligheterna till ett motsvarande uppdrag med viss utökning av verksamheten för 2007. 

Anordnaren ska senast 2007-01-15 inkomma med skriftlig redovisning där verksamhetens resultat samt besöksfrekvenser redovisas. 

Försäkring

För de barn och ungdomar som går i Nacka kommuns skolor gäller kommunens olycksfallsförsäkring för fritiden. Anordnaren ska informera besökaren att det kan vara lämpligt att teckna egen försäkring om man avser att besöka träffpunkten regelbundet. 
Miljöledning

Anordnaren har i uppdrag att ta med miljöaspekten vid planering, inköp och genomförande. Verksamheten ska ha en miljöpolicy med övergripande inriktning och principer som tydliggör anordnarens inställning till miljöarbete. 

Kontraktsavvikelser
Genomförs inte åtagandena enligt detta kontrakt upptas förhandlingar med uppdragsgivaren om avdrag från den ekonomiska ersättningen för utfört uppdrag. 

Omförhandling

Detta kontrakt kan upptas till omförhandling om omständighet uppkommit utan parternas vållande så att förutsättningarna för uppdragets fullgörande väsentligen rubbats. 

Kontraktstid

2006-08-15 – 2006-12-15 

Verksamheten är en tidsbegränsad försöksverksamhet. 

Övrig villkor

Anordnaren ska själv ta ansvar för att de lokaler eller anläggningar som används för verksamheten är lämpliga för de aktiviteter man avser att bedriva. Anordnaren ska informera besökarna om de olika risker som kan finnas med olika aktiviteter samt se till att skyddsföreskrifter och övriga anvisningar följs. Anordnaren ska se till att tillfredställande ordning råder i och i anslutning till verksamheten. 

Anordnaren ska själv skaffa och följa nödvändiga myndighetstillstånd. Anordnaren ansvarar för att inte flera människor vistas i lokaler där verksamheten bedrivs än vad brandmyndigheten tillåter. Anordnaren svarar själv för skador på anläggningen eller förlust av utrustning etc som uppstår när verksamheten bedrivs. 

Om verksamheten måste hålla stängt på grund av sjukdom eller annan orsak ska huvudmannen meddelas om orsak samt beräknad tidpunkt för öppning, besökare ska informeras vid anläggningen samt på kommunens webbplats. 

Anordnaren ska lämna aktuell information om verksamheten till huvudman för publicering på Nacka kommuns webbplats. 

Force majeure

Vid arbetsmarkandskonflikt, blockad, naturkatastrof, sjukdom bland djur eller annan händelse som anordnare eller huvudman inte råder över fritas parterna från fullgörande av förpliktelser i enlighet med detta uppdragskontrakt. 

Godkännande

Uppdragskontraktet ska godkännas av områdesnämnden 

Av detta kontrakt är två likalydande exemplar upprättade och utväxlade

� Instrumentell fritid präglas av ledarledd aktivitet med långsiktiga mål på regelbundet återkommande tider, till exempel föreningsidrott eller musikskola


� Expressiv fritid präglas av att den sker i obunden tid med en hög grad av fria val 
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