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	Länsrätten i Stockholms län Box 171 06 104 62  STOCKHOLM


Yttrande i mål nr 15276-06, Madeleine Larsson ./. Nacka kommun
Nacka kommun yrkar att länsrätten skall avslå Madeleine Larssons överklagande av Områdesnämndens Boo beslut den 14 juni 2006, § 111, att inte ändra detaljplanen för fastigheten Velamsund 18:27.

Som grund för yrkandet anges att beslutet skulle strida mot den så kallade likställighets​principen i 2 kap 2 § kommunallagen då det har förekommit att områdesnämnden har ändrat detaljplanebestämmelser om byggrätt, i syfte att möj​liggöra att byggnaden på fastigheten handikappanpassas.
Naturligtvis skall lika fall behandlas lika. Det åberopade beslutet avseende fastigheten Kummelnäs 36:5 och det nu överklagade beslutet skiljer sig åt i väsentliga avseenden. Fastigheten Kummelnäs 36.5 är belägen inom ett uppvuxet villaområde där detaljplanen avser permanentboende. Infrastrukturen i form av bland annat vatten- och avlopps​anläggningar och vägar är utbyggda. För området där fastigheten Velamsund 18:27 är belägen gäller områdesbestämmelser med innebörd att fastigheter som är klassade som fritidshus inte får ha en större byggnadsarea är 45 kvadratmeter. Som framgår av det överklagade beslutet pågår arbete med att ta fram en detaljplan för området. Det är inte lämpligt att bryta ut enskilda fastigheter och anta separata detaljplaner för dem, även om områdesnämnden har den djupaste förståelse för familjen Larsson-Sjönvalls situation. 

Nämnden tillbakavisar därvid helt de klagandes påstående om att nämnden inte skulle väl​komna funktionshindrade personer.

I de fall områdesnämnden har vägt in sociala skäl - en grund som i sig inte finns i plan- och bygglagen - i övervägandena om en ökad byggrätt skall medges i ett enstaka fall, har det skett först sedan det klarlagts att områdets karaktär inte påverkas negativt av att byggnaden på en viss fastighet blir större. Den omdaning ett område genomgår om byggrätterna ökar skall alltid ske i en samlad prövning genom ett detaljplanearbete för hela området. Det är ur stadsbyggnadsperspektiv inte önskvärt att byggrätter eller andra väsentliga planbestämmelser i någon större omfattning prövas fastighet för fastighet. De sociala skäl som förelegat i vissa fall har dock medfört att nämnden i några specifika fall – där planarbetet är avslutat och infrastrukturen finns utbyggd - har gjort undantag. 
Sammantaget anser områdesnämnden således att det överklagade beslutet inte strider mot likställighetsprincipen i 2 kap 2 § kommunallagen och att grund för att upphäva beslutet inte föreligger. Överklagandet skall därför avslås.
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