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	Till Områdesnämnden Boo


Detaljplan för fastigheten Bo 48:1, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

Fastigheten Bo 48:1, Handelsvägen 5, är belägen i Boo Gårdsområdet i södra delen av Boo. Fastigheten ligger i direkt anslutning till den större allmänna parkeringsplatsen söder om Boo gårdsskolan. Parkeringen används huvudsakligen som infartsparkering, för skolans personal och föräldrar samt besökande till Boobadet och Boovallen. Fastigheten Bo 48:1 är bebyggd med en villa. För fastigheten gäller en detaljplan från 1991. Detaljplanens genomförandetid har gått ut. 

I samband med planarbetet för Boo gårds lada har ägarna till fastigheten, Elisabeth och Jan Engström, begärt att av kommunen få förvärva en mindre del av den intilliggande parkeringsplatsen i syfte att uppföra en garage- och förrådsbyggnad öster om befintlig huvudbyggnad. Byggnaden kommer att utgöra ett avskärmande skydd mot befintlig parkeringsplats och återvinningsstation. För att kunna genomföra förvärvet och uppföra en garage- och förrådsbyggnad krävs att gällande detaljplan ändras.

Planenhetens bedömning

Föreslagen placering innebär att en mindre del naturmark och en bilplats på parkeringen övergår till tomtmark. Med hänsyn till fastighetens oskyddade läge intill parkeringen och återvinningsstationen finns det starka motiv att ändra nuvarande detaljplan för att medge byggrätt för en garage- och förrådsbyggnad. 

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Preliminär tidsplan

Samråd planeras kunna ske under senare delen av oktober och början av november i år, varefter områdesnämnden kan anta planförslaget i december 2006.
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