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Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Kummelnäs 11:103 (Hedevägen 6), Boo, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen. 

Ärendet

Fastigheten ligger på Hedevägen i Kummelnäs i norra Boo och ingick tidigare i den större detaljplanen för Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg. Fastighetens landyta är ca 3800 m². För fastigheten, som omfattas av strandskydd, gäller områdesbestämmelser som medger en huvudbyggnad på högst 45 m² samt uthus 20 m². 

Fastigheten består av två delar vilka delas av med en allmän stig, 2,0-2,5 m bred. Den nedre delen närmast Höggarnsfjärden är bebyggd med några äldre sjöbodar och uthus samt en brygga. Den övre delen är obebyggd och inhägnad med ett staket. Tidigare har där dock funnits ett garage som rivits. 

I samband med detaljplaneringen av Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg begärde kommunen att områden med strandskydd inom planen skulle hävas. Länsstyrelsen upphävde i sitt beslut inte strandskyddet för just denna fastighet. Länsstyrelsens beslut uppfattades av kommunen som orimligt i förhållande till vad den enskilde förlorar och det allmänna vinner och överklagades av områdesnämnden Boo liksom av fastighetsägaren. Eftersom strandskyddet då fortfarande gällde kunde inte en detaljplan med en byggrätt på fastigheten föras vidare till antagande. Fastigheten undantogs därför när kommunfullmäktige antog detaljplanen. 

Detaljplanen för Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg med fastigheten Kummelnäs 11:103 undantagen, vann laga kraft 9/6 2006. 

Regeringen avslog överklagandena angående strandskyddet 29/6 2006 hänvisande till att något förslag till detaljplan som omfattar fastigheten inte fanns. Frågan om själva strandskyddet har därför inte prövats. 

Därefter har diskussion förts med länsstyrelsen med även ett gemensamt besök av platsen för att hitta en lösning som både tillgodoser behovet av fria allmäntillgängliga ytor och den enskilde fastighetsägarens önskemål att få bebygga sin fastighet. En del av fastigheten närmast vändplanen kommer att föreslås utgöra naturområde för att säkerställa en allmän utsiktspunkt. Den resterande östra delen av fastigheten kommer att föreslås få en byggrätt. 

Planenhetens bedömning

Planenheten avser att upprätta förslag till detaljplan med enkelt planförfarande och i sammanhanget begära att strandskyddet upphävs för kvartersmark och vattenområde betecknat med WB. Områdesnämnden har tidigare tillstyrkt startpromemoria för området. 

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 
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