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	Kammarrätten i Stockholm 
Box 2302 
10317  STOCKHOLM


Ansökan om prövningstillstånd och överklagande av länsrättens dom den 1 november 2006 i mål nr 25826-05
Områdesnämnden Boo yrkar att kammarrätten skall upphäva länsrättens dom och att nämndens beslut att avslå bygglov för nybyggnad av fritidshus med källare på fastigheten Bo 1:77 skall stå fast.
Som grund för överklagandet åberopar områdesnämnden vad den har anfört i sitt beslut samt inför länsstyrelsen och länsrätten vid prövningen av nämndens beslut. Områdesnämnden får därvid framhålla följande.

Det finns inte något stöd i definitionen av våning att en källarvåning är detsamma som en våning. Begreppet källarvåning är inte definierat i plan- och byggförordningen, varför områdesbestämmelsernas användning av begreppet ”källarvåning” därför måste tolkas i det sammanhang där det har använts. Områdesbestämmelserna har tillkommit för att reglera på vilket sätt fritidshus får uppföras i det aktuella området. Begreppet källarvåning markerar därvid att fritidshus inte får uppföras på ett sådant sätt att de typiskt sett är lämpade för permanentboende. Som länsstyrelsen har anfört i sitt beslut saknar bestämmelsen betydelse om den tolkas utifrån vad som är en våning enligt plan- och byggförordningen. Bestämmelsen måste därför ges den tolkning som är logisk i det sammanhang den har använts. Sammanhanget framgår av vad som tidigare har anförts av områdesnämnden inför länsstyrelsen och länsrätten och av de handlingar som har getts in.
Ansökan om prövningstillstånd

Bestämmelsen har tillämpats i enlighet med områdesnämndens ovan angivna tolkning sedan den vann laga kraft 1992. Förutom att det finns anledning att ändra det slut vartill länsrätten kommit är det av vikt för ledningen av rättstillämpningen att kammarrätten prövar målet.
Områdesnämnden Boo
Cathrin Bergenstråhle
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