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Yttrande om frånvaromeddelanden i e-postsystem
Riskdagens ombudsmän, JO, har begärt att områdesnämnden Boo skall utreda och yttra sig över det frånvarosvar som en handläggare aktiverar vid frånvaro.

Det fullständiga frånvaromeddelandet har följande lydelse. 

”Hej och tack för ditt e-brev!

Jag är på konferens och återkommer [datum].

Allmänna frågor kring bygglov, bygganmälan, planbestämmelser etc besvaras dagligen av en lovhandläggare via e-post på bygglov@nacka.se. Allmänna frågor besvaras också via telefon alla vardagar 07:45 - 16:30 på 08-718 94 46. På Nacka Kommuns hemsida www.nacka.se finns en allmän information kring pågående planarbeten, ansökningsblanketter, allmän information byggprocessen, öppettider etc. Där besvaras också de ca 50 vanligaste frågorna kring bygglov och bygganmälan.
Ska ditt meddelande registreras som allmän handling ber jag dig skicka det till registrator.bygglov@nacka.se.”

I den promemoria som upprättats inom JO återges endast den sista meningen. Enligt områdesnämndens bedömning är inledningen i meddelandet föredömligt upplysande om var man kan få information inom handläggarens ansvarsområde.
Nacka kommuns styrsystem bärs av den grundläggande värdering som har antagits av kommunfullmullmäktige. Den har följande lydelse.

”Förtroende och respekt för människors kunskap och egen förmåga – samt för deras vilja att ta ansvar”

Den grundläggande värderingen skall genomsyra alla beslut och beskriver tillsammans med kommunens vision om öppenhet och mångfald vilken typ av samhälle de folkvalda vill att det geografiska området Nacka skall vara. Visionen och den grundläggande vär​deringen definierar Nacka kommuns själ och talar om vad kommunen står för och hur den vill förhålla sig till sina medborgare, liksom vad medborgarna skall kunna förvänta sig av sina folkvalda företrädare och den verksamhet som alla gemensamt finansierar.
Utifrån denna har kommunstyrelsen antagit en policy för service och bemötande, vilken bifogas. Den omfattande redovisning av var informations finns som det aktuella från​varomeddelandet ger, är ett gott exempel på service och bemötande.
Såvitt kan förstås menar JO att kommunen ställer krav kommunen inte får ställa, när den låter den som e-postar till kommunen avgöra om meddelandet skall registreras som allmän handling. Områdesnämnden tror dock att den som mejlat förstår att skicka sitt mejl till registrator på den uppgivna adressen och låter registrator avgöra frågan om allmän handling och registrering. 
Mejl är en mycket vanlig intern kommunikationsväg och har i mycket ersatt kortare telefon​samtal. Informationen i en stor del av mejlen omfattas inte av offentlighetsprincipen eller är sådana allmänna handlingar som inte kräver registrering, endera på grund av att de hålls ordnade (15 kap. 1 § andra meningen sekretesslagen) eller är av sådan ringa betydelse för verksamheten att krav på registrering inte föreligger (första meningen samma lagrum). 

Alternativen till att den enskilde e-postavsändaren vidarebefordrar sitt mejl till registra​tor är antingen en kostsam lösning där någon administrerar frånvarande personers e-brevlådor eller att de individuella e-postadresserna inte görs kända för allmänheten. Att kräva att alla inom kommunen öppnar sin mejl varje dag vid semester eller tjänste​resa är inte möjligt.

Valet står således mellan att låta vidarebefordra all mejl till någon som finns på plats eller att inte använda personliga e-postadresser i den kommunala verksamheten. Det första krä​ver en icke oansenlig administration och drar resurser från annan kommunal verksam​het. Det andra är ett otidsenligt förhållningssätt och så föga serviceinriktat att det åtminstone inte är förenligt med kommunens policy om service och bemötande, även om det inte kan anses vara oförenligt med 5 § andra stycket förvaltningslagen.
Områdesnämnden delar kommunens grundläggande värdering och tror att Nackaborna och andra som berörs av kommunens verksamhet kan skicka om ett mejl till en registrator om den ursprungliga adressaten har ett frånvaromeddelande om att den inte är på plats. Remissen från JO för​anleder i dagsläget inte annat än att områdesnämnden konstaterar att frånvaromeddelan​det bör förtydligas så att det endast uppmanar att vidarebefordra mejlet. I övrigt avvak​tar kommunen JO:s beslut i ärendet innan en mer omfattande utredning över de person​liga e-postadressernas framtid inleds. 
Avslutningsvis vill områdesnämnden klargöra att kommunen på alla sätt anser att administration som säkerställer rättssäkerhet och förhindrar rättsförluster är värd sina kostnader. Offentlighetsprincipen är en bärande del av den svenska demokratin och det är självklart att allmänna handlingar skall hanteras så att var och en kan ta del av de handlingar som man har rätt att få del av. Kommunen för gärna en dialog med sakkunniga instanser som JO men har lite svårt att förstå arbetsmetodiken med att vägledning endast ges i form av kritik och att JO under ett pågående ärende inte kan förtydliga varför en utredning har inletts. 
Cathrin Bergenstråhle
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