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	Områdesnämnden Boo



Förslag till yttrande till JO om frånvaromeddelande
Förslag till beslut
Områdesnämnden Boo antar stadsledningskontorets förslag till yttrande till Riksdagens ombudsmän om innehållet i ett frånvaromeddelande i e-posten (JO:s dnr 4738-2006).
Sammanfattning

JO har öppnat utredning mot områdesnämnden Boo sedan en handläggare hos JO fått ett frånvaromeddelande i e-posten som innehåller en uppmaning till insändaren av ett e-brev att skicka sitt brev till registrator om e-brevet är en allmän handling som skall registreras. Såvitt stadsledningskontoret kunnat utröna är det enligt JO fel att den enskilde skall göra den bedömningen. Företrädare för JO har inte velat förtydliga varför utredningen inletts, vilket är beklagligt då konsekvenserna av om all e-post – vare sig den omfattas av registreringskravet eller inte – måste öppnas dagligen, är att kommunen antingen bygga upp en administrativ funktion som alla vidarebefordrar sin mejl till vid frånvaro eller att individuella e-postadresser inte får användas för externt inkommande mejl. Förslaget till områdesnämnden är därför att avvakta den kritik som JO:s beslut i ärendet kan innehålla, så att kommunen vet vad som förväntas av den när den tar itu med frågan om hur frånvarande personers e-post skall hanteras. 
Ärendet

En handläggare hos Riksdagens ombudsmän, JO, skickade ett e-postmeddelande till en handläggare inom bygglovenheten. Då kommunens handläggare var på en tjänsteresa den dagen och den påföljande fick JO:s handläggare följande frånvaromeddelande.

”Hej och tack för ditt e-brev!

Jag är på konferens och återkommer [datum].

Allmänna frågor kring bygglov, bygganmälan, planbestämmelser etc besvaras dagligen av en lovhandläggare via e-post på bygglov@nacka.se. Allmänna frågor besvaras också via telefon alla vardagar 07:45 - 16:30 på 08-718 94 46. På Nacka Kommuns hemsida www.nacka.se finns en allmän information kring pågående planarbeten, ansökningsblanketter, allmän information byggprocessen, öppettider etc. Där besvaras också de ca 50 vanligaste frågorna kring bygglov och bygganmälan.

Ska ditt meddelande registreras som allmän handling ber jag dig skicka det till registrator.bygglov@nacka.se.”

Detta föranledde handläggaren hos JO att skriva en promemoria, som har remitterats med begäran om utredning och yttrande till områdesnämnden Boo. Att det blev områ​desnämnden Boo beror på att ärendet som mejlet från JO handlade om, var ett ärende tillhörigt den nämnden.

Såvitt kunnat förstås menar JO att kommunen inte får överlämna till den enskilde att bedöma om det inskickade e-brevet är en allmän handling eller inte och om det skall registreras eller inte. Det är stadsledningskontorets uppfattning att de personer som mejlar till kommunen kan ta ställning till om de skall se till att deras e-brev skickas till registrator, varför kontoret har svårt att se att frånvaromeddelande är ett alarmerande förvaltningsrättsligt problem. I yttrandet anknyter stadsledningskontoret till kommunens grundläggande värdering och redovisar policyn för service och bemötande.  
Om JO anser att det finns skäl att rikta kritik mot kommunen för innehållet i frånvaro​meddelandet och då framför att e-post på ett eller annat sätt skall hanteras dagligen, måste kommunen överväga om den skall ta bort möjligheten för externa personer att mejla till individuella e-postadresser. Bedömningen är att det skulle vara alldeles för kostsam administration att inrätta ett system där frånvarande personers e-post vidare​befordras till någon närvarande person som ser till att handlingar registreras i vederbör​lig ordning. Med tanke på hur e-post används måste man inse att det är väldigt många mejl som inte har sådana innehåll att de måste registreras utifrån bestämmelserna i 15 kap 1 § sekretesslagen. Öppnas måste de dock. 
En beklaglig fråga i sammanhanget är att det är företrädare för JO vägrat förtydliga varför man valt att inleda utredning på eget initiativ eller bekräfta om kommunen korrekt uppfattat vari det tänkbara felet ligger. På ett område som detta där vettiga system måste utarbetas hade det varit att föredra att JO varit villigt att föra en dialog i stället för att endast tala om att något är fel och att mer vägledning får man inte förrän JO uttalar sin kritik. 
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