Behov av ny bussförbindelse Orminge Centrum – Slussen
I rusningstrafik så finns det en motorvägsbuss mellan Västra Orminge och Slussen, linje 446.

Denna höst har bussen blivit allt fullare, och de senaste månaderna har den varit fullsatt redan vid ankomsten till Orminge Centrum. Det finns inga sittplatser, och ibland får bussen lämna kvar resenärer som får vänta på nästa buss med förhoppning om att komma med denna istället. De som kan har börjat byta buss redan vid hållplatserna innan, men de som använder infartsparkeringen eller bor i centrala Orminge kan inte vidta denna nödlösning.

Problemet har tilltagit under hösten då buss 445, 448 m fl som trafikerar Gamla Värmdövägen har blivit synnerligen oattraktiva i och med att vägarbetena och trafiksituationen vid Björknäs-påfarten gör att dessa linjer tar för lång tid. 446 har även fått ytterligare resenärer (skolungdomar) som kliver av vid den nya hållplatsen Nacka trafikplats.

Boos innevånare skall inte behöva nöja sig med en ståplats på bussen som normalförfarande. Boo har inte många arbetsplatser, varför det är viktigt att de som har sitt arbete utanför kommunen ges en möjlighet att åka kommunalt till arbetet.

Jag yrkar därför att SL omgående tillskrivs med en begäran om en ytterligare bussförbindelse mellan Orminge Centrum och Slussen. Bussen bör vara en riktig matarlinje utan att stanna vid några mellanliggande hållplatser, då dessa redan idag trafikeras tillfredsställande.
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