Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

















Rösunda 36:32, Rösundavägen 2-4


Ansökan om bygglov för nybyggnad av fyra flerbostadshus (32 lgh).








Förslag till beslut


Bygglov för nybyggnad av fyra flerbostadshus (32 lgh) beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande bygglovsföreskrifter. 





Ärendet


Fastigheten omfattas av detaljplan för Saltsjöbadens sjukhus, som vann laga kraft den 12 mars 1999.





Ansökan avser nybyggnad av fyra flerbostadshus ("parkvillor") och en carport, som förläggs väster om sjukhuset. Byggnadsarean per bostadshus uppgår till c:a 300 kvm och den totala bruttoarean uppgår till c:a 4650 kvm. Husen är i två våningar med sutterrängvåning och vindsvåning. Totalt inryms 32 lägenheter i varierande storlekar från två till fyra rum och kök i de fyra husen.





Husens fasadbeklädnad utgöres av puts och keramiska plattor (på sutterängvåningen), takbeläggningen är plåt. Färgsättningsförslag skall inkomma senare och handlägges separat.


Husen har i enlighet med planbestämmelserna erhållit en i viss mån individuell utformning genom olika utseende på balkonger, fönsterpartier m.m.





Tillfart och angöring till området sker från Skidbacksvägen. Längs med vägen på dess norra sida redovisas möjlighet att anordna c:a 25 parkeringsplatser.








Skäl till beslut


De föreslagna bostadshusen är i överensstämmelse med detaljplanens bestämmelser avseende placering, byggnadsarea och våningsantal. De bedöms uppfylla kraven enligt 3 kap. plan- och bygglagen avseende utformning m.m. Enheten föreslår med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen att Områdesnämnden beviljar sökt bygglov.
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