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Skogsö 7:5, Kyrkogårdsvägen 21


Ansökan om förhandsbesked för tillbyggnad av enbostadshus








Förslag till beslut


Ansökan om förhandsbesked för tillbyggnad av enbostadshus vilandeförklaras i avvaktan på att pågående planarbete avslutats, dock längst till den 20 mars 2002. Till stöd för detta hänvisas till 8 kap. 23 § plan- och bygglagen.





Ärendet


Fastigheten är belägen utanför planlagt område och utanför s.k. samlad bebyggelse. Översiktsplanen anger bl.a. att området bör bevaras som kulturmiljöområde och att befintlig bebyggelse kan behöva regleras i områdesbestämmelser.





Fastigheten är bebyggd med två bostadshus, en f.d. ladugård och en jordkällare.





Ansökan avser tillbyggnad av det norra (gröna) bostadshuset med 44 kvm byggnadsarea till totalt c:a 130 kvm byggnadsarea. Förslaget innebär att bostadshuset förlängs med c:a 5,6 m och att verandan breddas med c:a 1,0 m. Syftet är att inför en försäljning av fastigheten tillgodose behov av god bostadsstandard avseende utrymmen och sanitär standard.





Skäl till beslut


Planarbete har påbörjats för att genom bestämmelser säkerställa kulturvärdena i området inklusive fastigheten Skogsö 7:5. Enheten bedömer att den föreslagna åtgärden är av sådan omfattning att kulturvärdena på fastigheten påverkas och att avgörande om förhandsbesked bör anstå till dess att planarbetet avslutats. Enheten föreslår därför Områdesnämnden att med stöd av 8 kap. 23 § plan- och bygglagen vilandeförklara ansökan om förhandsbesked i avvaktan på att pågående planarbete avslutats, dock längst till den 20 mars 2002.
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