Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

















Solsidan 53:14, Jaktvarvsvägen 16


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus och rivningslov för garage





Förslag till beslut


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus avslås med hänvisning till 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.





Ärendet


Fastigheten omfattas av detaljplaner (stadsplaner) fastställda 1936 och 1939. Enligt planbestämmelserna får 1/10 av fastighetens areal (1407 kvm) bebyggas, dvs. 141 kvm.





Fastigheten är bebyggd med ett enbostadshus och tillhörande tillbyggt garage/förråd med en byggnadsarea på totalt 214 kvm.





Ansökan avser rivning av garage/förrådsdelen, som uppges vara i dåligt skick och tillbyggnad av bostadshuset med dels boutrymmen, dels garage- och förrådsutrymmen. Den totala nya byggnadsarean skulle uppgå till 243 kvm, dvs. en ökning med 29 kvm. Berörda grannar har ingen erinran mot föreslagen åtgärd.





Enligt planbestämmelserna får byggnad (huvudbyggnad) inte uppföras på mindre avstånd från gränslinje mot gata eller annan allmän plats än sex meter och inte heller får avståndet till gatans mittlinje understiga nio meter. (För garage godtas dock sex meter till gatans mittlinje). Bostadshuset skulle efter tillbyggnaden få sin entrédel belägen c:a 2 meter från gräns mot gata och 5,5 meter från gatans mittlinje.





Skäl till beslut


Den föreslagna åtgärden med den utökade byggnadsarean på fastigheten innebär att detaljplanens bestämmelse beträffande tillåten byggnadsarea överskrides med 102 kvm, dvs. 72 %. Enheten bedömer att detta är långt utöver vad som är förenligt med begreppet mindre avvikelse enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen och föreslår därför att Områdesnämnden avslår ansökan.





Bygg-, kart- och lantmäterienheten


Arne Fridén 
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