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PM med anledning av skrivelse om tillsynen av Saltsjöbadens Golfklubb 
Översyn av rutiner

Ett ärende som gällde klagomål på störande buller och som togs upp på områdesnämnden återremitterades till enheten. Golfklubben upphörde med buller tidigt på morgonen och grunden för förslaget till beslut föll. Enheten rapporterade inte detta till nämnden vilket var ett misstag. Rutinerna har nu setts över. Återremitterade ärenden ska alltid tas upp på nämndens sammanträde för beslut om åtgärd också om det innebär att ärendet avskrivs. Nämnden måste få den information som behövs.

Enhetens tillsynsarbete

Enligt områdesnämndens uppdrag ska enheten granska årliga rapporter från miljöfarliga verksamheter,  inspektioner ska ske efter prioriterad lista och i samband med klagomål. Enheten handlägger miljösanktionsavgifter.

Enligt uppdraget ska enheten sköta all handläggning kring ett klagomålsärende som t ex formulering av delegationsbeslut, föreslå beslut för nämnden, kontrollera att beslut efterlevs. Vi arbetar efter de uppdrag vi har. För att inte belasta nämnden med rutinärenden behandlas ärenden i första hand genom delegationsbeslut. Vitesärenden och ärenden som är av principiellt viktig natur ska givetvis behandlas av nämnden. När en olägenhet upphör finns inte längre grund för föreläggande. Ärendet kan då avslutas. 

För att effektivt använda resurserna anpassas miljötillsynen efter behovet  vid  varje enskild verksamhet. De som behöver den mest ska ha mest. De  som ej vållar störningar och  har en fungerande egenkontroll får i allmänhet mindre tillsyn. 

Tillsynsavgift

Taxan för tillsyn av miljöstörande  verksamheter bygger på principen att den verksamhet ska ha en tillsynsavgift som motsvarar den tid som åtgår för tillsynen. Vid en god egenkontroll kan alltså avgiften bli låg. Enligt taxan ska avgift inte  tas ut för handläggning av klagomål som efter nämndens utredning visar sig obefogade. Avgift ska inte heller tas ut för handläggning i samband med överklagade ärenden, tex formulering av yttrande till länsstyrelsen. 

När det gäller klagomål på golfklubben har vi gjort den bedömningen att de är befogade. Verksamheten medför ett visst mått av störande buller. Tillsynstid har även gått till att försöka får upplysningar om kemikaliehantering och provtagning bla. 

Kontrollprogram
Syftet med kontrollprogram är att verksamhetsutövaren kontrollerar hur verksamhetens påverkar på omgivningen och redovisa det öppet till tillsynsmyndigheten. 

För golfklubben innebär det att provtagning ska ske enligt kontrollprogram tre gånger per år under golfsäsong, vår, sommar och höst. Inför fastställandet av kontrollprogrammet kommunicerades detta med SGK som då var överens med kommunen om omfattningen av kontrollen.

Gemensam provtagning genomfördes den 20 april 1999, för att fastställa nya provtagningspunkter. Resultat från den provtagningen inkom samtidigt som 1999 års miljörapport,  i juli 2000, inga ytterligare dagvattenprov togs från 1999.

Miljösanktionsavgifter
Golfklubben har inte lämnat in miljörapport för 1999 i tid.  Miljörapport ska lämnas in före 31 mars 2000, 1999 års rapport lämnades i juli 2000.  Miljösanktionsavgifter ska dömas ut när miljörapporter inte lämnas in i tid. Bestämmelsen gälle dock bara tillståndspliktiga verksamheter, dvs A- och B-anläggningar. MSA ej aktuellt för SGK då verksamheten inte är tillståndspliktig enligt särskild förordning.

Försvårande av miljökontroll

Golfklubben har genom att inte skicka i uppgifter i praktiken gjort det svårt att bedöma verksamhetens inverkan på omgivningen. Den som med uppsåt eller av oaktsamhet underlåter att lämna uppgift och därigenom försvårar en tillsynsmyndighets verksamhet döms för försvårande av miljökontroll enligt miljöbalkens 29 kap 5 §. Anmälan har inte skett till åklagare eftersom tidigare anmälningar mot golfklubben inte lett till åtal.

Nuläget i tillsynen

Den 10 juli 2000 har Alice Ahoniemi haft en dialog med Joakim Bloom, banchefen. Han hade trott att vi fått in rapporter men fick vid kontakten klart för sig att golfklubben inte rapporterat till oss enligt  kontrollprogrammet. 

Provresultat för dagvatten under år 2000 inkommet den 23 /8. Analysprotokoll för fyra prov tagna den 26 juli 2000. Vårprov ej redovisat. Höstprov ska enligt kontrollprogram tas i oktober – november. 

Vi har nu en dialog med golfklubben och vi har gott hopp om att de följer kontrollprogrammet framöver.

Eva Dahlbäck
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