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Till  Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Kvartalsbokslut 3:e kvartalet 2000

Förslag till beslut

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden fastställer kvartalsbokslutet med utfallsprognos för 2000.

Ärendet

Kommunstyrelsen har beslutat att nämnderna ska lämna kvartalsbokslut där det ekonomiska läget ska redovisas och måluppfyllelse lämnas. 

Nämndkontorets bedömning

Som framgår av Nämndens kvartalsbokslut 2000 är den ekonomiska situationen tillfredsställande. Nämnden har ett överskott på 1 182 tkr som beror på medel avsatta för pågående och planerade projekt samt reparationer. Nämndkontoret följer fortlöpande upp det ekonomiska läget och prognosen för 2000 visar inga tecken på avvikelser från beslutad budget. 

Verksamheterna följer de beställningar och upphandlingar som har gjorts. Den kommungemensamma attitydundersökningen utfördes i augusti och redovisas i kvartalsbokslutet. Jämför man årets mätning med mätningen 1998 finns en tendens till att man är mindre nöjd. De största skillnaderna finns inom området Trafik och underhåll och gäller bl a hur man tycker att snöröjningen och halkbekämpningen inom kommundelen har skötts.  Där har skett en minskning av andel nöjda från 65 till 60% i Fisksätra och 46% i Saltsjöbaden. Detta är en minskning av nöjdheten som finns genomgående i Storstockholmsområdet på grund av väderförhållanden under perioden. 

Nämndens övriga effektmål följs upp genom brukarundersökningar under hösten och redovisas i helårsbokslutet. 
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