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Områdesnämnden 

Fisksätra/Saltsjöbaden

Detaljplan för del av Solsidan 2:1 och 32:1, Solsidans skola,  Saltsjöbaden Nacka kommun

Upprättat på Miljö & Stadsbyggnad i augusti 2000

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Detaljplaneförslaget för del av Solsidan 2:1 och 32:1, Solsidans skola,  upprättat i augusti 2000 antas.

Sammanfattning

För området gäller stadsplan fastställd den 9 september 1963. Planförslaget berör områden som i planen är utlagda för allmänt ändamål (skola) och allmän plats (gata och park). Genomförande​tiden har gått ut.

I samband med genomförande av ny gymnastik- och matsalsbyggnad har man försökt att hitta en lösning på problemen med varutransporterna, personalparkeringen och lämning och hämtning av skolbarnen.

Åtgärderna förutsätter att ny detaljplan upprättas för området. 

Planförslaget har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt plan​förfarande 5 kap 28 §. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet och lantmäterimyndigheten i Nacka. Områdesnämnden har informerats vid sam​manträdet den 8 mars 2000.

Planförslaget

Det förslag som nu föreligger förutsätter att Vildkattsvägen ligger kvar i sin nuvarande sträckning men får en profiljustering för att klara varutransporterna till skolan. Personalparkeringen föreslås utefter Sjövägen. Avlastning av barn föreslås invid skolan i hörnan av Vildkattsvägen och Sjövägen. För personalen som ska parkera utefter Sjövägen föreslås en vändplan i anslutning till den befintliga gångvägen.

Samråd

Det första samrådet som ägde rum under mars-april 2000 avsåg ett förslag där Vildkattsvägen sträckning ändrades så att en parkeringsyta erhölls mellan vägen och skolan. Förslaget väckte ett starkt motstånd vad avser den ändrade sträckningen på Vildkattsvägen och den alltför stora parkeringsytan. Förslaget omarbetades till nu föreliggande utformning.

Nytt samrådsmöte hölls den 28 augusti 2000 till vilket hade kallats den utvidgade kretsen fastighetsägare med anledning av den ändrade utformningen av planen. Någon förändring av planförslaget med anledning av inkomna synpunkter gjordes inte. 

Underrättelse

Förslaget skickades ut på underrättelse. Synpunkter har inkommit från ägarna till Solsidan 33:8, Lena Stavefeldt Hansson och (Henrik Hansson), och Solsidan 33:21, ICA Fastigheter AB.

Lena Stavefeldt och Henrik Hansson, Solsidan 33:8, bilaga 1, avvisar förslaget vad avser vändplanen och de 7-8 parkeringsplatserna. De har förståelse för behovet av ett fåtal parkeringsplatser för akuta göromål, men de tror att platserna kan arbetas in i en lösning där lastnings-, vänd- och parkeringsplatser kan läggas i området Sjövägen Vildkattsvägen. Dessutom har de visat på andra alternativ som finns.

Miljö & Stadsbyggnad

Solsidans skola är en allmän anläggning vilken måste kunna nås över det kommunala vägnätet. Det går inte att förhindra någon att åka bil till skolan. Med den utgångs​punkten måste kommunen försöka hitta en trafiksäker och funktionell lösning för skolans behov. Denna kan sedan kompletteras med andra åtgärder för att minska på trycket på Sjövägen. 

Med hänsyn till att trafiken på Sjövägen mellan Vildkattsvägen och bron är så liten, endast ett fåtal fastigheter, så kan man ur trafiksäkerhetssynpunkt acceptera att de som ska lämna eller hämta sina barn vänder i korsningen Vildkattsvägen-Sjövägen. Om det redan står bilar på avlastningszonen närmast skolans entré får nästa bil åka ner och vända på vändplanen.

Till områdesnämnden för Fisksätra-Saltsjöbaden kommer att aktualiseras förslag till åtgärder för att förbättra situationen omkring Solsidans skola. Dessa åtgärder ligger utanför planprojektet och finansieras av områdesnämnden vid en eventuell utbyggnad.

ICA-fastigheter AB, Solsidan 33:21, bilaga 2, avvisar på det bestämdaste förslaget till detaljplan då det kommer att orsaka stora olägenheter för boende på Sjövägen 1, 3, 5, 7 och 9. Enligt förslaget ska alla som ska lämna sina barn åka ner och vända vid vändplanen och sedan åka tillbaka igen. Om bilarna överhuvudtaget ska få köra fram till skolan så bör de vända vid Vildkattsvägen. Det självklara alternativet är att anlägga avlastningszon och parkeringsplatser vid gång- och cykelvägens angöring till Vårgärdsvägen.

Miljö & Stadsbyggnad

Vad gäller biltrafiken på Sjövägen hänvisas till kommentaren till familjen Hanssons yttrande. Vad gäller den alternativa lösningen så är det en av de frågor som kommer att tas upp i nämnden.

Miljö & Stadsbyggnad förslag till beslut

Inkomna synpunkter föranleder ingen ändring av förslaget. De förslag till åtgärder för att förbättra situationen vid Solsidans skola som framkommit under planarbetet kommer att redovisas i nämnden.

Med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till byggnadsnämnden, numera områdesnämnden, att enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 § få anta detaljplaner som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar planförslaget.
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