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Områdesnämnden
 

Fisksätra/Saltsjöbaden

Rapport från Teknisk Produktion

 Angående tillvägagångssätt och metoder vid drift och underhåll av lekplatser i Fisksätra/Saltsjöbaden. 

I entreprenaden ingår bl.a. skötsel såsom grässlåtter, ogräsrensning och städning. 

Dessa skötselinsatser ligger ofta i eller i anslutning till lekplatser. 

Vid varje tillfälle som vår personal är på, eller i närheten av, en lekplats sker en allmän översyn av ytor och redskap.

Papperskorgs tömmning utförs 2 ggr/vecka och således sker en kontroll minst 2 ggr/vecka. 

Personalen har ofta en direkt kontakt med brukarna (enskilda föräldrar, dagmammor, förskolor m.fl.) där många synpunkter och önskemål, av mindre omfattning, kan tillgodoses direkt på platsen.

De är givetvis också våra bästa ”kontrollanter” och vi får många bra synpunkter och information om eventuella incidenter som inträffat. 

Synpunkter och skadeanmälningar kommer även in till mig och Ove Wilhelmsson som är tekniker och arbetsledare för entreprenaden och det finns även en ”risktelefon” centralt på Teknisk produktion (TP). 

Samtliga som arbetar på TP har en stående order att omgående åtgärda fel som kan orsaka skador.

Arbeten av säkerhetskaraktär har alltid högsta prioritet,

Det kan i praktiken innebära att redskapet helt enkelt monteras bort eller tillfälligt stängs av, om det inte med enkla medel går att reparera. 

Vid den i pressen aktualiserade lekplatsen vid Neglinge Torg, bytte vi i våras ut stora delar av taket på ”loket” samt sittbrädorna på 2 st soffor. En del mindre korrigeringar i form av bortagning och islagning av spikar har utförts vid ytterligare 4-5 tillfällen. 

Statusen på just den lekplatsen påverkas mycket av att den periodvis är en samlingspunkt för ungdomar på kvällar och helger och då ofta blivit utsatt för en ”omild” behandling. 

Det gör ju inte saken bättre att redskapen vid Neglinge Torg har ”några år på nacken”, dock är en renovering planerad i samråd med Nämndkontoret under hösten.     

Med vänlig hälsning

Lars-Erik Larsson
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