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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Baggensudden 10:6, Styrmansvägen 10

Ansökan om bygglov för ombyggnad av enbostadshus

Förslag till beslut

Bygglov för ombyggnad av enbostadshus beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter. Beslutet innefattar mindre avvikelse från planbestämmelse om byggnadsarea.

Ärendet

Fastigheten omfattas av detaljplan (stadsplan) fastställd 1950. Enligt planbestämmelserna får 1/10 av fastighetens areal bebyggas, d.v.s. 124,4 kvm. Den del av tomten som tas i anspråk för bebyggelse överskrider sedan tidigare tillåten byggnadsarea med c:a 22 kvm. Den aktuella ombyggnaden synes inte innebära någon utökning av den totala byggnadsarean utan enbart en viss omfördelning av redan ianspråktagen byggnadsarea.

Bygglov för ombyggnaden beviljades den 10 november 1997.

Beslutet överklagades av ägarna till fastigheten Baggensudden 9:4, Styrmansvägen 7.

Länsstyrelsen beslutade den 23 augusti 1999 att upphäva det överklagade beslutet och återförvisa det till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden för förnyad handläggning eftersom Länsstyrelsen ansåg att alla grannar inte beretts tillfälle att yttra sig över ansökan på ett tillfredställande sätt.

Sökandena överklagade Länsstyrelsens beslut och yrkade att Områdesnämndens beslut skulle kvarstå. Länsrätten fann att Länsstyrelsens beslut att upphäva Områdesnämndens beslut och återförvisa ärendet till nämnden för förnyad handläggning var riktigt och avslog den 8 november 1999 överklagandet.

Länsrättens beslut överklagades.

Kammarrätten beslöt den 6 juli 2000 att inte meddela prövningstillstånd. Länsrättens avgörande står därför fast.

Enheten skickade den 8 november 2000 ut underrättelse om ansökningen till alla berörda grannar med möjlighet att inkomma med skriftligt yttrande senast den 1 december 2000.

Den 14 november 2000 inkom skrivelse från de nya ägarna till fastigheten Baggensudden 9:4, i vilken meddelas att de återtar överklagandet av beviljat bygglov för fastigheten Baggensudden 10:6.

Därutöver har inga andra grannar inkommit med synpunkter på eller erinringar emot ansökningen om bygglov.

Enheten föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov för sökt åtgärd.
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