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Älgö 63:1, Trappstigen 10 - remiss från Länsstyrelsen ang överklagande av beslut om rivning av olovlig tillbyggnad till enbostadshus
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Förslag till beslut


Områdesnämnden antar Miljö&Stadsbyggnads förslag till yttrande över Britt Hedenströms överklagande av Områdesnämndens beslut den 6 december 2000, § 255.





Det överklagade beslutet


Den 6 december 2000 beslöt Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden att dels avslå en ansökan om bygglov för en olovligt utförd till byggnad av bostadshuset och dels på nytt förelägga fastighetens ägare att vid vite riva tillbyggnaden.


Områdesnämnden stödde sitt avslagsbeslut väsentligen på att vatten- och avloppsfrågan inte var tillfredställande löst.


Ärendet har behandlats av nämnden ett flertal gånger och ett tidigare beslut om vitesföreläggande, den 30 september 1998, har upphävts av Länsstyrelsen på grund av att beslut i bygglovfrågan saknades. Därvid utreddes tillbyggnadens storlek och omständigheterna kring byggnadens tillkomst. Avgifter för olovligt byggande har också utdömts.


Ägaren till fastigheten Älgö 63:1, Britt Hedenström, har nu genom ombudet Ger Jalander hos Länsstyrelsen överklagat beslutet av den 6 december 2000.





Överklagandet


Ger Jalander yrkar i första hand på att Länsstyrelsen beviljar Britt Hedenström bygglov för tillbyggnaden, i andra hand att föreläggandet om rivning upphävs och att ärendet återförvisas till områdesnämnden för ny prövning av bygglovet sedan en ny ansökan om anordningar för vatten- och avlopp beviljats.


Jalander åberopar på nytt sin utredning av tillbyggnadens storlek och tillkomst som han menar inte stämmer med den storlek som Områdesnämnden och Länsstyrelsen hävdat.





Bygg- Kart och Lantmäterienheten anser emellertid att den frågan är så väl utredd att den inte behöver ytterligare kommenteras. Områdesnämnden bör vidhålla sin tidigare ståndpunkt i den frågan.


Vidare anser Jalander att tillbyggnaden inte föregriper pågående planarbete eftersom byggnadens storlek även efter tillbyggnaden håller sig både inom nuvarande och föreslagna planbestämmelser.


Beträffande byggnadens storlek är Jalanders påstående riktigt men pågående planarbete berör också andra förhållanden som planen skall reglera, bl. a. vägstandard och hur vatten- och avloppsfrågan skall lösas på längre sikt.


Slutligen anför Jalander att det beslut om hur avloppet skall anordnas får orimliga konsekvenser för miljön och är praktiskt svårt att utföra.


Bygg- Kart och Lantmäterienheten kan inte bedöma rimligheten av beslutet om avloppets anordnande utan endast konstatera att så länge inte ett av områdesnämnden godkänt avlopp utförts så föreligger hinder för bygglov enligt den planbestämmelse som säger att bygglov inte skall lämnas "till åtgärd som innebär väsentlig ändring av markens användning förrän viss trafik, vatten- och avloppsanläggning har kommit till stånd".


Bygg- Kart och Lantmäterienheten förslår att Områdesnämnden avstyrker bifall till överklagandet.


Arne Fridén


Nacka kommun	Tjänsteskrivelse
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