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Skogsö 7:5, Kyrkogårdsvägen - Stockholm Saltsjön AB - förnyad ansökan om förhandsbesked angående tillbyggnad av enbostadshus
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Förslag till beslut


Med stöd av 8 kap 34 § plan - och bygglagen meddela sökanden att tillbyggnad av bostadshuset mot norr med c:a 3.5 m kan tillåtas. 


Som villkor för bygglov gäller att byggnadens kulturhistoriska värde vidmakthålls och att en av kommunen godkänd vatten- och avloppsanordning anordnas.


Kommunen avser att genom planläggningsåtgärder säkra bebyggelsens kulturhistoriska värden. 


Detta förhandsbesked upphör att gälla om inte ansökan om bygglov görs inom två år från dagen för detta beslut


Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetena.








Ärendet


Bebyggelsen på Skogsö 7:5 har kulturhistoriskt värde. På fastigheten finns "södra Stäkets krog" från tidigt 1700-tal, ett bostadshus från c:a 1880, en ladugårdsbyggnad och ett uthus. Samtliga byggnader är i behov av upprustning för att inte förfalla.





Fastigheten ägs av Stockholm - Saltsjön AB, som den 17 mars 2000 skrev till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden och begärde ett förhandsbesked för tillbyggnad av bostadshuset för att kunna planera för den behövliga upprustningen.


Områdesnämnden beslöt emellertid om anstånd intill den 20 september 2002 med avgörandet i avvaktan på beslutad planläggning av det område där Skogsö 7:5 ingår. Något förslag till plan har ännu inte hunnit upprättas.





Markägaren som nu avvecklar allt markinnehav i Nacka kommun har för avsikt att sälja fastigheten till någon som kan ta hand om och använda de befintliga husen. Bolaget anser att en förutsättning för en försäljning av fastigheten är att en ny ägare tillåts bygga till bostadshuset till god utrymmesstandard. Den i den tidigare gjorda framställningen redovisade storleken på tillbyggnad har nu minskats till en förlängning av huset med 


3,5 m mot tidigare 5,4 m.





Skogsö 7:5 ligger utanför samlad bebyggelse vilket innebär att markägaren utan att söka bygglov kan bygga till husen i viss omfattning. Strandskydd råder.


Bevarandeintresset är i dag inte säkrat på annat sätt än att nuvarande markägaren är medveten om det kulturhistoriska värdet och vill medverka till att byggnaderna hålls i stånd.





För att underlätta en upprustning av byggnaderna föreslår Bygg- Kart och Lantmäterienheten att Områdesnämnden ger ett positivt svar på förhandsförfrågan i dess nuvarande ändrade omfattning och att samtidigt påskynda sådana planläggningsåtgärder som ger kommunen  möjlighet att bevaka bevarandeintressena.


Som stöd för ett sådant beslut finns kommunantikvariens tillstyrkan till den nu föreslagna tillbyggnaden.


Eftersom det är fråga om en tillbyggnad strider inte åtgärden mot strandskyddet.





Ett positivt förhandsbesked synes sålunda förutsätta att bebyggelsens kulturhistoriska värde vidmakthålles och att vatten- och avloppsfrågan löses på ett för fastigheten godtagbart sätt.


I samråd med Plan och Exploateringsenheten föreslår Bygg- Kart och Lantmäterienheten att Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden ger ett positivt förhandsbesked under ovan givna förutsättningar och samtidigt uttalar sin avsikt att genom planläggningsåtgärder säkra bevarandeintressena.
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