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Hotellviksområdet 

ON ska nu ta ställning till om det planförslag för Hotellviken, som varit utställt i laga ordning, uppfyller våra kvalitetskrav och därmed kunna godkännas för att skickas vidare till KF för antagande. I förhållande till det utställda förslaget har vissa mindre justeringar och preciseringar gjorts.

Huvuddelen av de yttranden som lämnats till kommunen under utställningstiden har mycket starka invändningar mot förslaget. De synpunkter som lämnats stödjer däremot den inriktning av ett fortsatt planarbete som jag föreslog i min reservation till ON:s beslut i början av december 2000 att ställa ut planförslaget. Av de yttranden som ej vill motsätta sig förslaget är länsstyrelsen av särskilt intresse.

Av länsstyrelsens mycket korta yttrande framgår att länsstyrelsen finner att planförslaget ej innebär påtaglig skada på riksintresset. Innehållet i yttrandet, som inte redovisar några skäl för ställningstagandet, innebär uppenbarligen att förslaget dock innebär skada på riksintresset. 

 För mig är det obegripligt hur länsstyrelsen kan göra denna tolkning av riksintresset. Med den tolkning länsstyrelsen gör av riksintresset så undrar jag om det vid detaljplanering av ett område är någon skillnad mellan ett område som är av riksintresse och ett som inte är det ? Det skulle förvåna mig mycket om riksantikvarieämbetet är av samma uppfattning som länsstyrelsen.

Som jag tolkar riksintresset i här aktuellt planområde så borde planförslaget vad avser föreslagen bebyggelse på Restaurangholmen, som dessutom innebär att man gör våldtäkt på denna skärgårdspärla, avstyrkas. 

En annan mycket viktig aspekt i planärendet är den rent demokratiska. Är det rimligt att godkänna ett planförslag som huvuddelen av de som yttrat sig är emot samt även en så väsentligt stort antal Saltsjöbadsbor ( i dag säkert minst 2500 och som ökar varje dag ) samt övriga Nackabor m.fl. Att godkänna planförslaget i sin nuvarande form skulle alltså vara direkt utmanande och samtidigt förstärka det politikerförakt som idag finns bland ett stort antal medborgare. En fråga som måste ställas är om kommunen menar allvar med att medborgarna ska kunna påverka besluten. Är det t.ex. någon mening att medborgarna har några synpunkter på förslaget till ändrad översiktsplan, som nu är ute på remiss, bl.a. hos Nackaborna ?

Utöver här anförda skäl finns även formella brister i förslaget , som enbart dessa borde medföra att förslaget avvisas.

Mot denna bakgrund och med hänsyn till att planförslaget inte har de kvaliteter vi och Saltsjöbadsborna måste ställa på en exploatering i detta område (Området är inte bara av riksintresse för kulturminnesvården enligt Riksantikvarieämbetets beslut 1989 utan även av stort allmänt intresse för Saltsjöbadsbor, övriga Nackabor med flera.) så föreslår jag att planförslaget i sin nuvarande utformning avvisas och yrkar

I första hand 
att återremittera ärendet till NK med uppdrag att   planarbetet fortsätter enligt nedanstående inriktning

I andra hand  
att avslå miljö- och stadsbyggnads förslag att godkänna föreliggande detaljplaneförslag

Vid beslut om återremiss så är den nya inriktningen – inga bostäder på Restaurangholmen och Saltsjöbanans station i nytt läge.

Innan planarbetet fortsätter skall de tunga lokala remissinstanserna bjudas in till en dialog kring vilka mera detaljerade riktlinjer som bör gälla. Vidare skall planarbetet i fortsättningen ske i en öppen dialog med Saltsjöbadsborna.

Utöver den förändrade inriktningen ska följande förutsättningar gälla. 

1. Restaurantholmen

· Ev. byggrätt(allmänt ändamål ) ska koncentreras till platsen för den nedbrunna restaurangen, den s k Restaurangtomten.( dvs väster om nuvarande väg på krönet och muren, som ska bevaras, i sluttningen mot hotellviken )

· Ev. SPA-anl. kan förläggas till restaurangtomten

· Inga bostäder 

· Nedanstående tre punkter är uppfyllda i liggande förslag.

· Badhusen ska upprustas och återställas i enlighet med antikvariska anvisningar 

· Broarna och vägen till holmen ska bibehållas och endast förstärkas och rustas upp 

· Vägen till och på holmen ska vara gågata  

2.     Landsidan

· Stationen föreslås flyttad västerut (gärna i anslutning till SABIS-torget)  

· Eftersom området planeras med utgångspunkt från riksintresset ska nuvarande stationsbyggnad ingå i planen på ett känsligt sätt 

· Med utgångspunkt från ett nytt stationsläget planeras landsidan som en helhet och där bebyggelsens höjd, exploateringsgrad  mm ska anpassas till omgivningen  

· Utrymme för en ordentlig hamnplan ska finnas. 

3.  Trafikplaneringen

· Trafikfrågorna utanför planområdet måste få en tillfredsställande lösning med hänsyn till miljö- och bullerproblem 

