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Begäran om omprövning av vilandeförklaring

Förslag till beslut

Begäran om omprövning av beslut om vilandeförklaring av ansökan om bygglov för tillbyggnad av fritidshus avslås med hänvisning till 8 kap. 23 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Områdesnämnden beslöt vid sammanträde den 17 november 1999 att vilandeförklara ansökan om bygglov för tillbyggnad av fritidshus i avvaktan på att ändrad eller ny detaljplan för området godkänts, dock längst till den 1 oktober 2001.

Sökanden har inkommit med ansökan om dispens från vilandeförklaring av ansökan om bygglov. Sökanden anger som skäl till detta bl.a. att den garagebyggnad för vilken bygglov har erhållits ligger tätt intill bostadshuset. Tillbyggnaden ligger bakom bostadshuset och att transportera material till den när garaget väl är byggt är omöjligt.

Skäl till beslut

Det är angeläget att så långt som möjligt behandla vilandeförklarade ansökningar om bygglov på ett likartat sätt. Några avgörande skäl för att frångå handläggningsprincipen har inte framkommit i detta fall enligt enhetens bedömning. Enheten föreslår därför områdesnämnden att med stöd av 8 kap. 23 § plan- och bygglagen avslå begäran om omprövning av vilandeförklaring av ansökan om bygglov för tillbyggnad av fritidshus.
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