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Förslag till beslut

Områdesnämnden godkänner med hänvisning till Miljö & Stadsbyggnads utlåtande detaljplanen för område vid Saltsjöbadens station och Restaurantholmen, upprättad i november 2000 och justerad i mars 2001, och föreslår att KS föreslår KF att anta densamma.

Bakgrund

Planförslaget har varit utställt under tiden 10 januari till och med 9 februari 2001. Under utställningstiden har 30 yttranden inkommit vilka kommenteras nedan. SL har yttrat sig efter utställningstiden. Samtliga yttranden se bilaga.

YTTRANDEN

Länsstyrelsen finner att planförslaget inte innebär påtaglig skada på riksintresset.

Kommunstyrelsens arbetsutskott har ingen erinran mot planförslaget utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka vid utställningen, nämligen bostads- och arbetsplatsförsörjning, kommunal mark och kommunal ekonomi.  

AB Storstockholms Lokaltrafik, SL har yttrat sig i samråd med region- och trafikplanekontoret och Waxholms Ångfartygs AB: 

Vid plangenomförandet och i exploateringsavtalet måste hänsyn tas till Saltsjöbanans eventuella framtida konvertering till snabbspårväg, kompletterande trafikantbehov vid Saltsjöbadens station, ytbehov för plattform, krav på tillgänglighet till plattformar, behov av infartsparkering, krav på stängsel och utformning av skärmtak. 

Samråd med SL ska ske beträffande trafiklösningar och busstrafik.

Ansvar för z-område måste åvila kommunen. Åtgärder för att uppnå kommunens planeringsmål beträffande buller och vibrationer vid bostäder skall vidtas av exploatören. Utformning av parkeringsgarage måste studeras särskilt m h t närheten till spåren. SL utgår från att planförslaget inte innefattar gemensamhetsanläggningar som berör SL. 

SL yrkar att möjligheten att  använda gamla stationshuset även för bostäder återinförs i planen. Gångvägen mellan stationen och Waxholmsbolagets brygga skall vara rak och lättöverskådlig. Exploateringen kommer att levandegöra området kring stationen vilket är positivt för järnvägen och SL:s kunder.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: I planförslaget tillgodoses SL:s synpunkter beträffande utrymmesbehov. Med anledning av SL:s yrkande föreslås plankartan inför antagandet kompletteras med en bestämmelse som möjliggör att del av gamla stationshuset även fortsättningsvis används som bostad. (Det var SL:s eget yttrande under samrådet som tolkades felaktigt och föranledde att användningen för bostäder togs bort.)

Kommunen är huvudman för z-området. 

Synpunkterna som rör genomförandefrågor regleras i exploateringsavtalet. 

Nordisk Renting AB: Det är angeläget att områdets unika karaktär bevaras och förstärks. Bebyggelsen bör i största möjliga utsträckning anpassas till områdets topografi och historia och hållas så låg att områdets skärgårdskaraktär kan behållas och förstärkas. Det är angeläget att ingen möda sparas för att finna lösningar som kan finna största möjliga förankring hos de boende i Saltsjöbaden. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Syftet med planarbetet har varit att åstadkomma en attraktiv miljö där ny bebyggelse och anläggningar står i samklang med riksintresset för kulturminnesvården. Flera olika förslag har prövats genom parallella uppdrag, och två samråd har genomförts. Inkomna synpunkter under samråden har föranlett vidare utveckling av förslaget. Av inkomna yttranden, motförslag och av den debatt som förts framgår dock att långt ifrån alla saltsjöbadsbor accepterar planförslaget. En lösning som skulle tillfredsställa alla önskemål och smakriktningar finns sannolikt inte.

Länsstyrelsen finner  att det utställda planförslaget inte innebär påtaglig skada på riksintresset för kulturmiljövården.

Kooperativa Förbundet ek. förening (KF) ser positivt på att området utvecklas, och att bostäder och verksamheter ansluter väl till befintliga förhållanden. KF kritiserar dock den föreslagna bebyggelsen närmast Vår Gård och yrkar dels att hushöjden här begränsas till högst 9 m ovan mark, dels att fasaderna mot Vår Gård omformas och levandegörs. Infarterna till bostäderna bör flyttas 20-30 m mot nordväst för att motverka konflikt med infarten till Vår Gård. Tydliga hänvisningsskyltar erfordras vid Ringvägen och skall bekostas av exploatören eller kommunen.

Föreslagna parkeringsytor förefaller alltför knappt tilltagna och risk för vild parkering på KF:s mark befaras. I exploateringsavtalet bör därför exploatören åläggas att utföra en stödmur eller liknande för att förhindra obehörig parkering på Vår Gårds tomtmark.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Höjden på husen vid Ringvägen har  sänkts till 3 våningar under planarbetets gång för att tillgodose synpunkter från bl a KF. I den lägre delen av området behöver marken höjas något. Bebyggelsen blir ändå låg genom att husen får plana tak. Husen är luftigt grupperade och uppvisar relativt korta fasader mot Ringvägen. Den vackra lindallén kommer att visuellt avskärma bebyggelsen från Ringvägen. 

I planillustrationerna är fasaderna schematiskt redovisade. De uppbrutna huskropparna får liv genom skuggverkan, vilket framgår av modell över bebyggelsen. I den fortsatta projekteringen kommer fasaddetaljer att utvecklas vidare. Gestaltningsprogrammet kommer att följas upp vid bygglovprövningen. 

Vid projektering av infarter beaktas självfallet trafiksäkerhetsaspekterna. Infartens placering har här också tagit hänsyn till de vackra lindarna. 

Den parkering som genereras av nybebyggelsen inryms på tomtmark. Det ankommer på fastighetsägarna att själva anordna och på lämpligt sätt skylta parkeringsplatserna. Möjligheterna att motverka ev. obehörig parkering på Vår Gård kommer att undersökas vid detaljprojekteringen. 

Frågan om hänvisningsskylt på Ringvägen får tas upp i områdesnämnden när plangenomförandet aktualiseras. 

Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Tradinco AB hemställer att detaljplanen justeras för att möjliggöra fler parkeringsplatser vid de s k Sabishusen för att tillgodose lokalhyresgästernas behov. Parkering erfordras även på Gamla Skolvägens norra sida, i stället för längre västerut vid Gamla Skolvägen som förslaget redovisar. 

Man anser att planförslaget med nytt kontorshus vid stationen skapar ett alltför utspritt kundunderlag, och förespråkar en torgbildning med kontor och butiker vid Sabishusen vilket skulle vitalisera detta område och ge det större möjlighet att fortleva. Man delar uppfattningen som framförts i flera yttranden att stationen bör flyttas.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Parkeringsplatser på allmän gata kan inte reserveras för enskilda boende eller näringsidkare utan måste ses som en gemensam resurs för besökande till området. Varje fastighet förutsätts lösa sitt parkeringsbehov. Planförslaget möjliggör, genom att Rösunda 26:3 utvidgats, att ett antal nya bilplatser för hyresgästernas behov kommer att anläggas inom kvartersmarken. Det är en förbättring jämfört med dagsläget.

Längs Gamla Skolvägens södra sida i anslutning till husens entréer kommer allmänna parkeringsplatser för besökande att finnas. Utefter den norra sidan anläggs ett separat gång- och cykelstråk som förbättrar tillgängligheten till 

bl a Sabishusen. Den föreslagna nya parkeringsplatsen västerut på Gamla  Skolvägen kommer att ligga inom bekvämt gångavstånd. Parkeringsbehovet synes härigenom vara förhållandevis väl tillgodosett. För att öka omsättningen på parkeringsplatserna kan t ex tidsbegränsning behöva införas.

Flyttning av stationen är enligt SL inte aktuell under överskådlig tid. Idén med torg och flerbostadshus, kontor och verksamheter vid Gamla Skolvägen har prövats under planarbetets gång. Med hänsyn till landskapsbilden, grundläggningsförhållandena samt buller från tågtrafiken, har man dock valt att utveckla lösningen med låg, sluten radhusbebyggelse här. Att tillföra nya kommersiella verksamheter som skapar liv i delområdena har varit en planeringsförutsättning och torde vara gynnsamt även för Sabishusen. Området är relativt begränsat varför oron för spritt kundunderlag är överdriven. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Babs Gedda och Pelle Gedda, Saltsjögränd 5

Ingemar Tidebäck, Saltsjögränd 7

Ann-Marie Johansson och Sven-Åke Johansson, Saltsjögränd 9

Birgitta Wahlström och Björn Wahlström, Saltsjögränd 11

Fastighetsägarna vid Saltsjögränd har i likalydande skrivelser framfört erinringar mot planförslaget: Bostäder på Restaurantholmen skulle vålla obotlig skada på allmänintresset och innebära stor intressekonflikt mellan boende och besökare, som av hävd kunnat fritt förfoga över området. Trafik- och parkeringsproblemen är inte lösta, och förslaget medger inte en pietetsfull anpassning till skärgårdsmiljön. Stationsområdet bör nyttjas för bostäder, butiker och lokaler. Genom klokt val av exploateringsgrad och utformning skulle en välkomnande skärgårdsmiljö kunna skapas här. 

Nacka Kommun borde kräva att få disponera holmen för allmänt ändamål och medverka till lämplig användning av stationsområdet genom att låta flytta perrongen till andra sidan vägen. Man hänvisar till exploateringen av det egna området där långtgående krav ställdes på husens utformning och anpassning till landskapet liksom på avstående av viss mark för allmänning, trots att detaljplanen tillät villabebyggelse.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Restaurantholmen har varit bebyggd med restaurant och sommarhotell med ansenliga volymer. Holmen har i strikt juridisk mening inte varit allmänt strövområde, men har under de senaste decennierna kommit att uppfattas som ett sådant. 

Planläggning har pågått under nästan 20 år. Att inlösa marken för allmänt ändamål har aldrig varit en programförutsättning. I det aktuella planarbetet har emellertid kulturmiljön och det publika intresset givits mycket stort utrymme och säkrats i planen. Badhusen har betecknats med Q och broarna och vägen mellan dem har bevarandebestämmelse. Båtlivets fortlevnad på platsen har tryggats. Antalet bostäder och parkeringsplatser har nedbringats till en nivå som bör kunna accepteras. Större delen av holmen kommer att överlåtas till kommunen för allmänt ändamål (park, natur och gata) eller nyttjas för friluftsändamål (baden och bryggorna). 

Flyttning av stationen är inte aktuell eller genomförbar under överskådlig tid. En eventuell senare flyttning av stationen möjliggörs i planen. En flyttning skulle inte frigöra mark i någon betydande omfattning eftersom parkerings-ytor ändå behövs och kräver utrymme. Det funktionella sambandet mellan station och parkering skulle gå förlorat om man drog tillbaka stationsläget. 

Olika förslag för exploatering av stationsområdet har prövats under planarbetets gång. Bostäder och verksamheter möjliggörs i planen. Exploateringsgraden har successivt minskat, och långtgående krav har ställts på den nya bebyggelsens placering och utformning för att tillgodose riksintressets krav beträffande landskapsbild och kulturmiljö. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Boende utmed Ringvägen mellan Ringvägens och Saltsjöbadens station har yttrat sig genom Pontus Hedlin: Planförslagets effekter för trafikmiljön på Ringvägen kan inte accepteras. Ringvägen beskrivs som smal och böjd med begränsad sikt, med många och skymda utfarter och endast en smal trottoar på norra sidan. Ljudmiljön är dålig för kringboende, och trafiksäkerheten är bristfällig för de barn som bor där. Sjuvillorna har under de senaste 15 åren haft problem med sättningar, enligt experter p g a att lerskiktet är känsligt för ändringar i grundvattennivån och för vibrationer. Man befarar att ökad trafik på Ringvägen skulle förvärra situationen och få katastrofala följder för fastigheterna.  Man redovisar alternativa lösningar: 

- Ny vägsträckning utmed järnvägens södra sida från Ringvägens station till Saltsjöbadens station, 

- Begränsning av järnvägens sträckning till Neglinge och nyttjande av järnvägsbanken för ny väg

- Ny passage för Ringvägen under järnvägen

- Enkelriktning av trafiken på Ringvägen och Gamla Skolvägen för att sprida trafikbelastningen och skapa säkrare gång- och cykelbanor.

Man yrkar att Områdesnämnden dels inför omedelbar hastighetsbegränsning 30 km/tim, dels beslutar att vägservitutet i Stockholmsvägens förlängning ianspråktas och att detta regleras i planförslaget. Om inte dessa krav kan bifallas direkt yrkar man att Stadsbyggnadskontoret ges direktiv att grundligt utreda de fyra alternativen ovan.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Ringvägen utgör en betydelsefull del av den riksintressanta kulturmiljön. De åtgärder som erfordras för att höja trafiksäkerheten bör endast medföra varsamma fysiska ingrepp, gärna i kombination med hastighetsbegränsning. Att bygga ny väg eller vägtunnel genom den unika kulturmiljön skulle vara en mycket drastisk lösning. Det borde anses rimligt att trafiken får anpassa sig efter kulturmiljön och inte tvärtom. 

I samråd med de boende vid Ringvägen har åtgärder för att förbättra trafiksäkerheten för gång- och cykeltrafiken inom och utanför planområdet diskuterats. Inför antagandet har plankartan kompletterats med ett allmänt gångstråk, x-område, mellan spåren och husen vid Vår Gård. 

Frågan om hur byggtransporter ska genomföras för undvikande av störningar för kringboende kommer att regleras i exploateringsavtalet.  

Enkelriktning medför i regel en ökning av trafikrörelserna och har inte bedömts vara en bra lösning. Eventuell hastighetsbegränsning är ingen planfråga. Det är områdesnämnden som fattar beslut om en sådan.

Ingrid Persson Titelman, Hotellvägen 3 invänder mot planförslaget som hon anser medför en genomgripande förändring av skärgårdssamhällets karaktär och tar för lite hänsyn till natur, äldre bebyggelse och människor. 

Bebyggelsen på Restaurantholmen är för omfattande. Hamnbassängens ombyggnad är oförenlig med platsens själ. De föreslagna fem bostadshusen är för stora och påverkar ljusförhållandena. Vid gamla stationshuset bör gatan sänkas så att granitmuren friläggs. Busslinje runt huset verkar oklokt. Vid Vår Gård bör husgruppen närmast järnvägsövergången slopas. Några radhus ligger för nära järnvägen

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planförslaget innebär i många avseenden en förbättring av förhållanden på platsen. Se sammanfattning nedan. Att framhäva vattenfronten har bedömts vara berikande för den marina miljön. En begränsad utfyllnad av hamnbassängen skulle ge KSSS möjlighet att utvidga sin handikappverksamhet på land. Planen ger en möjlighet, men ingen skyldighet att fylla ut en mindre del av viken. En justering av Hotellvägens gatuhöjder har prövats men inte funnits vara ändamålsenlig. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget. 

Nacka Energi har ingen erinran utöver tidigare svar.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Synpunkterna tillgodoses.

Saltsjöbadens Hembygdsförening avstyrker planförslaget och formulerar som skäl stark kritik rörande bebyggelse, anläggningar och trafik på Restaurantholmen, exploateringen på det sjönära stationsområdet, trafik och parkering, ingrepp i hotellparken och strandkonturen, bebyggelsen i Sabis-området och vid Vår Gård, reservatet för flyttad station.  Föreningen anser att riksintresset inte beaktats i tillräcklig utsträckning och att förslaget i stor utsträckning spolierar den unika och vackra miljön. Man finner emellertid att delar av planförslaget kan utvecklas vidare och leda till konstruktiva diskussioner i planfrågan.

Föreningen kritiserar trafikutredningen och förespråkar att Gamla Skolvägen skall nyttjas för trafik till området. Föreningen hänvisar till en omfattande opinion emot planförslaget.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Hembygdsföreningens inställning till charrette-överenskommelsen, programbeslutet och till redovisade planförslag under planprocessen har varit uttalat negativ. Hembygdsföreningens synpunkter har kommenterats tidigare i de två samrådsredogörelserna,  daterade januari 2000 resp. september 2000. 

Yttrandet tillför inget nytt i sak, men kritiken är obefogad på ett par punkter: Utställningsförslaget innehåller bestämmelse om bevarande av broarnas yttre (vilket ger möjlighet till nödvändig förstärkning och reparation) och av vägen mellan broarna. Att baden skall bevaras och rustas har också varit en självklar förutsättning i planarbetet, vilket framgår av planhandlingarna.

Frågan om byggrätt, strandskydd och kulturmiljö har utretts i samråd med länsstyrelsen. Länsstyrelsen finner i sitt yttrande att det aktuella planförslaget inte innebär påtaglig skada på riksintresset för kulturmiljövården. Föreningens synpunkter föranleder ingen ändring av planförslaget. 

Handikapprådet framför en rad synpunkter som skall tillgodoses för att göra områdena tillgängliga för personer med funktionshinder.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Synpunkterna noteras och kommer att beaktas i samband med projekteringen.

Vänföreningen Saltsjöbadens Friluftsbad anser att antalet bostäder inte bör överstiga 30 och att byggandet av bostäderna skall villkoras med samtidigt byggande av lokaler för att förhindra en oönskad privatisering av området. Befintlig mur skall sparas till en högre nivå än den föreslagna. Bebyggelsen bör koncentreras mer. Minskningen av antalet lägenheter från 50 till 30 borde avspeglas i minskning av den ianspråktagna marken. Den offentliga karaktären och allmänhetens intressen måste prioriteras framför de 30 familjernas vid den fortsatta utformningen av bostadsbebyggelsen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: I exploateringsavtalet regleras kopplingen mellan utbyggnad av bostäder och verksamheter så att genomförandet av de publika lokalerna kan säkras. 
Bostadshusens höjder har hållits nere i strävan att bebyggelsen skall underordna sig trädtoppshöjd. Omdisponering av lokaler har medfört en viss utvidgning av byggnadsytan. Härigenom har emellertid mellanbadet kunnat bibehållas intakt, vilket varit ett allmänt uttalat önskemål.

Den bevarade höga muren kommer att sänkas, men samtidigt förlängas utefter promenadstråket. Höjden kommer att bestämmas av att muren skall fungera som dels insynsskydd för de boende, dels skärm mot bostäderna för den promenerande allmänheten. Promenadvägen är delvis uppbyggd på en lägre, kraftfull granitmur, vilken behålls. 

Exploateringstalet för bostäderna har ändrats från 4400 till 4100 kvm.

Föreningen Restaurantholmens vänner anser att garantier hitintills inte skapats för att bostadsbebyggelse på holmen kan balanseras av publika lokaler så att den privata verksamheten inte blir dominerande. Föreningen förutsätter att exploateringsavtalet styr genomförandet så att inga bostäder får byggas utan att samtidigt de publika delarna uppförs för en långsiktigt inriktad verksamhet.

Byggnadsytan bör minskas med hänsyn till att exploateringsgraden sänkts. 

Föreningen anser sig inte kunna ta emot "gåvan" enligt charrette-överenskommelsen bestående av vissa lokaler, friytor, badhus, gästhamn och bryggor samt byggrätt för kulturella ändamål.  

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: I exploateringsavtalet regleras kopplingen mellan utbyggnad av bostäder och verksamheter så att genomförandet av de publika lokalerna kan säkras. I planbestämmelserna begränsas antalet lägenheter till 30. Vem som blir huvudman för kvarters-marken är ingen planfråga. Kommunen kommer dock att vara huvudman för allmän plats, d v s park, natur och gata på Restaurantholmen. 

Exploateringstalet för bostäderna har ändrats från 4400 till 4100 kvm.

Stiftelsen Saltsjöbaden - porten mot skärgården anser att en konstruktiv dialog inte erbjudits, att stiftelsens remissyttrande blivit summariskt och felaktigt sammanfattat och att charrettens intentioner förvanskats. Bostäder på holmen är inte försvarbara eftersom avtalet om den s k charrette-tomten, en garanti för kultur och en "folkets holme", inte infriats. 

Stiftelsen accepterar inte en sovstad intill Grand Hotel, radhus vid Sabishusen, bostadskomplex vid Vår Gård, bostäder på Restaurantholmen, utfyllnad av stranden vid KSSS och bron, trafikkaos med återvändsgränder och busslinga runt nuvarande stationshuset. Man förordar att en stationsflytt redovisas realistiskt med alla sina möjligheter till ett litet torg och bättre trafiklösning.

Stiftelsen anser att detaljplanen har låg stadsplanemässig och arkitektonisk kvalitet och är ett hugg mot hjärtat i Östersjöns sista sekelskiftesbadort. Platsen har förvanskats till sovstad i stället för ett levande lokalsamhälle, vilket strider mot önskemål som uttryckts av en bred folkopinion.

Bilaga 1: Peter Norlin avstyrker planförslaget med egna synpunkter: Bebyggelsen närmast KSSS bör flyttas närmare stationen så att hamnplanen kan utvecklas med bibehållen kajlinje. Ytor för verksamheter krävs i stationsområdet i enlighet med charretteavtalet. SL:s intresse för ny stations-byggnad ifrågasätts. Bussvändslingan omöjliggör bostäder i gamla stationshuset. Bostadsområdena vid Sabishusen och Vår Gård kritiseras. Allmäntillgängligheten i planområdet är bristfällig, trafiken dåligt löst och parkeringsbehovet inte tillgodosett.

Bilaga 2: Olle Ljungström och Lars-Åke Strömberg avstyrker plan-förslaget och kräver en väl sammanhållen bebyggelse innefattande ett attraktivt stationsläge och en väl genomarbetad trafiklösning i Hotellviken.

Bostäder och biltrafik utöver nyttotrafik på Restaurantholmen kan inte accepteras, och föreslagen gestaltning av bebyggelsen liksom exploaterings-graden kritiseras. Privatisering blir ofrånkomlig. Den ursprungliga restaurangbyggnadens monumentalitet lyfts fram som ett föredöme.  Broarnas autenticitet får ej fördärvas. Man ifrågasätter trovärdigheten hos kommunens tjänstemän och länsstyrelsen som medverkat till presenterade lösningar av bebyggelsen på holmen. 

Exploateringen i området bör minskas för att det ursprungliga vägnätet skall kunna bevaras intakt. Endast flerfamiljshus lämpar sig i ett lokalt centrum i Hotellviken. Man kritiserar utformningen av radhusen, och anser att husen stänger av kontakten mellan Sabishusens torg och en framtida flyttad station. Man anser att husen vid Vår Gård är alltför stora och sammanhängande. Man kritiserar de fem bostadshusen vid stationsområdet, och anser att markytan där bör differentieras i offentliga och privata zoner. Man anför att torget här kommer att vara skuggat, och anser att utfyllnad av viken inte bör ske.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: I detta planärende har den offentliga debatten och dialogen varit osedvanligt omfattande. Stora resurser har lagts ner på att med hjälp av namnkunniga arkitekter utveckla alternativ för områdets disposition och bebyggelsens utformning. Tre olika förslag har varit föremål för samråd. Framförd kritik och synpunkter har lett till att planförslagen utvecklats.  Det är emellertid ofrånkomligt för ett område som kommit att engagera så många människor, att uppfattningarna om den bästa lösningen går isär. Alla synpunkter kan därför inte tillgodoses. 

Det nya stationshuset rymmer kommersiella verksamheter. SL uppger sig inte vara intressent. Planbestämmelserna möjliggör en blandning av verksamheter och bostäder i stationsområdet. Charrette-tomten kan anses vara förkroppsligad i konferensanläggningen. Andra lägen har prövats men inte ansetts vara förenliga med bevarande av holmen för friluftslivet. Restaurantholmen blir i planförslaget till största delen allmän plats och friluftsområde, vilket bör anses uppfylla önskemålen om en ”folkets holme”.

Stiftelsens synpunkter föranleder ingen ändring av planförslaget. Trovärdigheten hos kommunens och länsstyrelsens tjänstemän får bedömas i annan ordning.

Nacka Miljövårdsråd avstyrker föreslagen bostadsbebyggelse på Restaurantholmen och yrkar på omarbetning av planen för stationsområdet.

Rådet befarar att holmens karaktär förändras brutalt genom exploateringen, med ombyggnad av broar och sprängning av berg samt vägbreddning. Holmen kommer också att till stor del privatiseras. 

Stationsområdet måste vara en port mot skärgården, öppen för allmänheten och med skärgårdsanknytning. Exploateringen ger otillfredsställande trafik-förhållanden, bl a på Ringvägen, och parkeringar. 

Planen bidrar till segregation. En konferensanläggning, utan sprängningar, och upprustning av baden skulle göra holmen tillgänglig för alla. Sprängning skulle förstöra området för all framtid.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Länsstyrelsen finner att planförslaget inte innebär påtaglig skada för riksintresset för kulturmiljön. Broarna till holmen och vägen mellan dem kommer att bevaras. Privatisering motverkas av det publika innehållet och bebyggelsens utformning. Viss sprängning måste ske för garage, men garagedelen kommer att döljas av den nya bebyggelsen. Trafikfrågorna har fått en acceptabel lösning med beaktande av kulturmiljön. Rådets synpunkter föranleder ingen ändring av planförslaget.

Saltsjöbadens Naturskyddsförening vidhåller tidigare synpunkter under remisstiden. Norra halvan av Restaurantholmen skall lämnas orörd. Sprängning och trafik accepteras ej. Trafik och parkeringslösningar inger farhågor. Husen vid Vår Gård är arkitektoniskt inga "höjdare".

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se kommentarer till Nacka Miljövårdsråd samt Kooperativa Förbundet, KF, ovan. 

Birgitta Szejnman, Vikvägen 15 avstyrker planförslaget. Hon anser att Restaurantholmen av hävd haft en öppen och allmän karaktär och inte får privatiseras med bostäder. Natur, badhus, broar skall bevaras. Stadsvillornas antal och placering kritiseras. Torgbildning vid Sabishusen bör fullföljas och ändstationen på sikt flyttas hit. De malplacerade radhusen bör ersättas med flerbostadshus. Husen vid Vår Gård skapar obalans i stadsbilden och är främmande i ett samhälle med huvudsakligen villakaraktär. Trafiklösningen inger skepsis och stor oro. Riksintresset är inte tillfredsställande tillgodosett.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se sammanfattning nedan. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Bengt Hultmark, Vinterbrinksvägen 17 avstyrker planförslaget och anser att det inte uppfyller de kriterier som områdesnämnden eftersträvar. Trafikfrågorna och parkeringsbehoven är inte är lösta och riksintresset har inte tillgodosetts. 

Han kritiserar planavgränsningen och förespråkar en ny infrastruktur över ägogränser och med flyttad station. Han anser att här behövs fler bostäder för hushåll som behöver bo nära stationen och inte har tillgång till bil. 

Han önskar bibehålla båtservicen i hamnområdet och ifrågasätter behovet av nya lokaler. Han kritiserar gestaltningen av bebyggelsen samt trafiklösningen på Restaurantholmen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Många lösningar har prövats och diskuterats under planarbetets gång. Den valda lösningen har ansetts förenlig med bevarande av kulturmiljön. Ytterligare förslag är inte aktuella i slutfasen av planarbetet. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Nisse Strinning, Ringparksvägen 4 avstyrker planen av praktiska och estetiska skäl. Han anser att utformningen av bebyggelsen i delområdena är oskön och föreslår en hantverksby vid hamnplanen. Restaurantholmen bör planläggas i en senare etapp. Han förordar att stationen flyttas nu. Han beskriver och illustrerar i en bilaga alternativa lösningar för delområdena.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: SL är inte intresserade av att flytta stationen. I övrigt se kommentar till Bengt Hultmark ovan.

Theo Hammar, Gamla Skolvägen 36 avstyrker planförslaget som han anser förfular naturen och tränger undan allmänheten från detta makalöst vackra område. Inga bostäder eller parkeringsgarage får komma ifråga på Restaurantholmen. Upprustning och byggande i försiktig och medveten omfattning kan tänkas ske men inte så här. Opinionen mot planförslaget bör beaktas.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se sammanfattning nedan.

Nacka Hembygdsförening avstyrker planförslaget, och hänvisar till Saltsjöbadens Hembygdsförenings yttrande och egna tidigare yttranden. Föreningen motsätter sig bostäder på Restaurantholmen samt exploateringsgraden i Grand Hotellområdet och stationsområdet. Naturen och kulturmiljön kring Hotellviken får inte ändras eller  förfaras.

Föreningen tar upp en rad frågor såsom plikten att underhålla området, befarad trädfällning i samband med exploateringen, holmens betydelse som naturområde, riksintresset, formuleringar i MKB angående byggrätt m m. 

Föreningen kallar den pågående planprocessen för ett sorgligt spel av mark-ägaren, politiker, tjänstemän m fl och antyder att kommunen på diskutabla grunder skulle försöka manövrera sig förbi miljöskyddslagstiftningen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Det är ofrånkomligt för ett område som ligger så många saltsjöbadsbor - och även nackabor - varmt om hjärtat att uppfattningarna om den bästa lösningen går isär, och att alla synpunkter inte kan tillgodoses. Efter en lång planprocess med många namnkunniga arkitekter inblandade har man nu nått fram till en detaljplan som rönt positiv respons bland många samrådsinstanser, saltsjöbadsbor och beslutsfattare. Länsstyrelsen har funnit att planförslaget inte innebär påtaglig skada för riksintresset för kulturmiljövården. 

Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.  Antydningarna om att kommunen "på diskutabla grunder" skulle "manövrera sig förbi miljölagstiftningen" är grundlösa och tillbakavisas på det bestämdaste.

Hans Hafström, Skyttevägen 18 anser att området försummats av kommunen och markägaren och behöver rustas upp. Finansieringen förutsätter viss nyexploatering. Flyttning av stationen skulle ge plats för nybyggnader och resultera i en vackrare miljö. H Hafström föreslår en etapputbyggnad, där en senare etapp byggs efter att stationen flyttats. Bebyggelsen i stationsområdet föreslås vara i två våningar. Torget på holmen skulle kunna göras mer allmäntillgängligt genom att de två huskropparna i nordost slopades. I MKB och trafikutredningen kritiseras formuleringar beträffande byggtrafiken till holmen och bostädernas trafikalstring mm. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Många lösningar har prövats och diskuterats under planarbetets gång. En lösning som tillfredsställer allas önskemål finns inte, vilket tydligt framgår av yttrandena. Frågan om hur byggtrafik till Restaurantholmen ska genomföras regleras i exploateringsavtalet. Kritiken av formuleringar beträffande kaj och hamntorg i MKB tillbakavisas: Kaj och hamntorg har beskrivits under rubriken Stationsområdet, inte Restaurantholmen. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Göran Lindahl och Pamela Lindahl, Svartviksringen 2 A motsätter sig den föreslagna exploateringen på Restaurantholmen, och föreslår en sänkt exploatering vid stationen och hamnen. De motsätter sig privata bostäder på holmen och ingrepp i broarna, utfyllnad inom KSSS:s område, det stora antalet bostäder  vid KSSS, Sabis och Vår Gård, och bebyggelse som inte avspeglar arkitekturtraditionen i Saltsjöbaden. De anser den illustrerade bebyggelsen vara oattraktiv.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se kommentarer till andra yttranden med samma innehåll samt sammanfattning nedan.

Eva Stenvång Lindqvist, Ringvägen kritiserar planförslaget och anser att exploateringen borde minskas till ett minimum, området vid Vår Gård borde bli park eller förbli grönområde, och att husen vid Vår Gård inte passar in i miljön utan förstör entrén till det genuina Saltsjöbaden. 

Den demokratiska processen med charrette, samråd och utställning fungerar inte, eftersom allmänheten inte kan sätta sig in i alla handlingar. Hon anser att ett eller flera frågeformulär kring bebyggelseplanerna hade varit att föredra, och att man ska böja sig för en stark folkopinion. Hon kritiserar byggande av dyra bostadsrätter och insisterar på trafikhinder på Ringvägen utöver hastighetsbegränsning för att dämpa hastigheterna
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planprocessen har bedrivits enligt de regler som gäller enligt Plan- och bygglagen. En mängd ytterligare arrangemang har genomförts för att förstärka den demokratiska processen och öka förståelsen för det framlagda materialet. Många  olika lösningar har prövats och diskuterats under planarbetets gång. En lösning som tillfreds-ställer allas önskemål finns inte, vilket tydligt framgår av yttrandena. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget. 

Upplåtelseform, trafikhinder och hastighetsbegränsning är inga planfrågor.

Lennart Siik och Gunvor Siik, Saltsjö-Duvnäs anser att exploateringen av Restaurantholmen inte är en fråga för enbart saltsjöbadsbor utan ett riksintresse. Kommunen borde förhandla fram en lösning som håller markägaren skadeslös utan att för den skull spoliera ett omistligt naturvärde. Badhusens upprustning får inte vara avhängigt exploateringen. Privatisering av holmen genom bostäder strider mot det sunda förnuftet. 

Man föreslår att planförslaget för området i övrigt genomförs men att Restaurantholmen får avvakta nya markanvändningsplaner. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planarbetet har bedrivits med utgångspunkt från ett planprogram som godkändes av kommunstyrelsen i juni -98. De olika planförslag som tagits fram har varit föremål för omfattande remissbehandling hos externa remissinstanser. De kommunala besluten i planärendet fattas av områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden och kommunfullmäktige, och eventuell överprövning sker hos Länsstyrelsen och regeringen. I exploateringsavtalet mellan kommunen och markägaren, vilket godkänns i samband med planens antagande i kommunfullmäktige,  regleras exploatörens åtaganden i samband med plangenomförandet, exempelvis upprustning av badhusen och broarna. Länsstyrelsen finner att det utställda planförslaget inte innebär påtaglig skada för riksintresset för kulturmiljövården. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Sveriges Hembygdsförbund och Stockholms läns hembygdsförbund uttrycker sitt stöd för Saltsjöbadens Hembygdsförening som har protesterat mot planerna på Restaurantholmen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se kommentar till Saltsjöbadens Hembygdsförening.

Fredrik von Feilitzen avstyrker planförslaget p g a dess oacceptabla brister ur kulturhistorik synpunkt. I en omfattande skrivelse utvecklar han sin tolkning av riksintresset och sina viktigaste invändningar: Han motsätter sig bostäder, alltför omfattande bebyggelse och sprängning på holmen, och kommenterar q-beteckningen av broarna. Hotellets förslagna byggrätt måste tas bort och bryggområdet inskränkas. Utfyllnad av strandlinjen vid KSSS är oacceptabel. Stationsbyggnaden får endast innehålla servicelokaler. Rekonstruktion av den gamla byggnaden skall möjliggöras. Underjordiskt garage är oacceptabelt. Inga bostäder tillåts i stationsområdet, utan bebyggelse för allmänt ändamål, t ex spa, eller marin verksamhet. Området vid Vår Gård får endast bebyggas med några mindre byggnader, ev. villor av hög klass. Radhus vid Sabis är tänkbara men den östligaste längan måste tas bort.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se sammanfattning nedan. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget. 
SAMMANFATTNING OCH SLUTSATS
Under en tre år lång planprocess, med den s k charretten våren -98 som utgångspunkt för planprogrammet, har ett antal förslag till bebyggelse upprättats och förkastats eller bearbetats vidare. Genom dubbla samråd och mycken publicitet har synpunkter inhämtats vilka lett till vidareutveckling av delområdena. Exploateringsgraden har successivt minskat och hushöjderna sänkts. Omfattande resurser har alltså lagts ner på att med hjälp av namnkunniga arkitekter utveckla alternativ för områdets disposition och bebyggelsens utformning. Kritiken under utställningen gäller i huvudsak samma frågor som under de tidigare samråden. Det handlar främst om föreslagna bostäder på Restaurantholmen, stationens läge, bebyggelsens omfattning och utformning, trafik och parkering. 

Det kan konstateras att ett förslag som tillfredsställer alla smakriktningar inte finns. I planarbetet har man strävat efter att sammanjämka en rad olika krav och förutsättningar: riksintresset för kulturmiljövården, saltsjöbadsbornas krav och önskemål, berörda markägares önskemål och ekonomiska realiteter, kollektivtrafiken, parkering och angöring samt bad- och båtliv. 

Det aktuella planförslaget tillför enligt Miljö & Stadsbyggnads uppfattning delområdena nya kvaliteter, och byggnadsvolymerna har anpassats till såväl topografi och växtlighet som till befintlig bebyggelse.  I gestaltnings-programmet ställs höga krav på kvalitet i plangenomförandet. Länsstyrelsen anför i sitt yttrande att planförslaget inte innebär påtaglig skada på riksintresset för kulturmiljövården. Planen bör därför kunna antas.

Inför antagandet föreslås några smärre rättelser/justeringar av planhandlingarna. Justeringarna är så begränsade att de inte föranleder någon ny planutställning.

Plankartan:

Bron närmast fastlandet redovisas som vattenområde med beteckning z (allmän körtrafik) och q4, istället för gata (rättelse)

x-området utmed Hotellvägen ändras till allmän plats och överförs till kommunen


x-område, allmän gc-väg, införs mellan spåren och husen vid Vår Gård.

Exploateringstalet för bostadskvarteret på Restaurantholmen sänks från 4400 kvm till 4100 kvm BTA ovan mark

Byggrätten för gamla stationshuset kompletteras med en bestämmelse som möjliggör användning för bostadsändamål i övre planet.

Planillustrationerna kompletteras beträffande området vid Vår Gård.

MKB kompletteras med text om hur tillgänglighetskrav samt brottsföre-byggande principer beaktats. 

Med hänsyn till vad som framförs i detta utlåtande föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden godkänner det i december 2000 upprättade och i mars 2001 justerade planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att anta planförslaget enligt plan- och bygglagen 5 kap 29§.

Plan och exploatering



Paul Ahlkvist       
Micaela Lavonius
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