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Områdesnämnderna

Information om teaterverksamheten Teaterhyllan

Bakgrund

Områdesnämnderna avsätter årligen medel till Kultur Nacka och tre kulturföreningar för anordnandet av en kommun gemensam teaterverksamhet på fritiden.

Verksamhetsrapport

Kultur Nackas teaterverksamheten fortsätter att utökas. Under år 2000 har ytterligare två kurser kommit igång och i dagsläget pågår 14 kurser. Under hösten 2001 startar en ny kurs för nybörjare. 

Öppet teatercafé har erbjudits ungdomar en eftermiddag i veckan. Det har varit en gratis och en icke föranmäld verksamhet. På caféerna har programmet innehållit  bl a levande verkstad- bild, gipsmask, kylskåpspoesi, levande verkstad tygtryck, kura skymning, docktillverkning, sång och danslekar och sagoberättande. I genomsnitt har 8 barn/gång deltagit vilket är ett för litet antal för att fortsätta under 2001.

Ett samverkansavtal har upprättats med Boo Folkets Hus. Samverkansavtal finns även med Älta Kulturförening och Saltsjöbadens teaterklubb. Tillsammans med dessa föreningar genomfördes en teaterfestival, med temat "Kärlek" i slutet av maj i Nacka teater. 240 barn från hela kommunen deltog. Temat för festivalen år 2001 kommer att bli "Sagor och myter".

Kultur Nacka samordnar marknadsföringen och ser till att informationen distribueras till alla barn. 

I avtalet ingår även att Kultur Nacka arrangerar fortbildning för teaterföreningarnas pedagoger. Under hösten har pedagogerna deltagit i en kurs: "Att skriva för scenen". Då fick pedagogerna från de olika kommundelarna träffas och utbyta erfarenhet och samtidigt utveckla det egna skrivandet. Kultur Nacka arrangerar regelbundet pedagogträffar för att stimulera samverkan mellan de olika teaterverksamheterna. 

Två teaterläger riktade till barn från hela Nacka anordnades i somras. En dockteaterverkstad under 4 dagar för barn mellan 10-12 år i vilken 15 barn deltog och ett kulturläger, som tillsammans med Huvudbiblioteket genomfördes i Hälsingland. 18 ungdomar i åldern 12-15 år deltog.

Reflexion

Det pedagogiska nätverket generar större samverkans projekt som t ex den årligen återkommande teaterfestivalen. I teaterfestivalen får alla barn som deltar i Kultur Nackas, Boo Folkets Hus, Saltsjöbadens teaterklubb och Älta kulturförenings teaterverksamhet chans att på professionellt vis stå på scen och agera inför publik. I detta sammanhang möts också barn från alla kommundelar i en gemensam manifestation. 

Genom att anordna intern fortbildning för alla berörda teaterpedagoger kan kvalitén i verksamheten ständigt utvecklas och förbättras.

Gemensam marknadsföring synligör all teaterverksamhet inom kommunen och ger kunden fler alternativ att välja mellan ex  lokal, dag, tid och kursinriktning. Kultur Nackas ambition är att samarbeta med de lokala amatörteaterföreningarna i kommunen för att möjliggöra möten mellan intresserad ungdom och aktiva amatörer. 
Verksamhetsstatistik

Teaterhyllan hade under år 2000 289 inskrivna barn i åldern 6-15 år i 28 grupper. Av de 289 barnen är 60 pojkar och 229 flickor från hela kommunen. 55% från Sicklaön, 25% från Boo, 10% från Älta och 9% från Fisksätra/Saltsjöbaden, 1% från annan komun. Dessutom var 39 barn inskrivna på animationskurserna, varav 23 var pojkar och 16 flickor.

Verksamhet


Totalt antal barn
Varav

pojkar
Från

Sickla
Från Boo
Från

Fisksätra/ Saltsjöbaden
Från Älta
Från

Annan

Kommun


Kultur Nacka:

Animation
39
23
15
12
10
1
1

Kultur Nacka:

*Bild
239







Kultur Nacka:

Teater
289
60
159
73
25
28
4

Kultur Nacka:

Teatercafé
144







Kultur Nacka:

Loverksamhet
166







Kultur Nacka

Summa:
877







Boo Folkets Hus:

Teater
102
17
3
86
6
-
3

Boo Folkets Hus:

Dans


328







Boo Folkets

Hus

Summa:
430







Saltsjöbadens Teaterklubb:

Teater
203
33
12
13
178
-
-

Älta Kulturförening

Teater
39
8
-
-
-
37
1

Summa totalt:
1 549







*Genomförs i samarbete med Medborgarskolan.
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