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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Solsidan 45:3, Vårgärdsvägen 70

Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus och gårdshus

Förslag till beslut

1. Nybyggnad av enbostadshus och gårdshus kan tillåtas. 

2. Detta förhandsbesked upphör att gälla om inte ansökan om bygglov görs 

    inom två år från dagen för detta beslut.

3. Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetena.

Ärendet

Fastigheten omfattas av detaljplaner (stadsplaner) fastställda den 1 november 1940 och den 28 maj 1965. Planbestämmelserna anger för fastigheten användning för bostadsändamål (fristående hus, högst två våningar). Planbestämmelserna anger att två huvudbyggnader jämte erforderliga gårdsbyggnader får medges om tomtens areal är större än 3000 kvm. Vidare anges att en tomt inte får ges mindre areal än 1400 kvm, ”dock må byggnadsnämnden, där särskilda förhållanden det påkalla, i undantagsfall medgiva mindre areal, dock ej under 1200 kvm”. Högst en niondel av tomtens areal får bebyggas. En huvudbyggnad i två våningar får ha högst 7,5 meter byggnadshöjd och får utföras med till en tredjedel inredd vind.

Fastigheten har en areal på 6538 kvm. Enligt ansökan avses fastigheten delas med en tilltänkt avstyckning av fastighetens västra del på c:a 1400 kvm. På denna del föreslås ett enbostadshus i två våningar med c:a 110 kvm byggnadsarea. På fastighetens östra del föreslås ett gårdshus med c:a 50 kvm byggnadsarea.

Byggrätten på fastigheten uppgår till 726 kvm byggnadsarea. Befintlig huvudbyggnad och tillhörande komplementbyggnader har en byggnadsarea på c.a 460 kvm. Den totala byggnadsarean inklusive de föreslagna nybyggnaderna uppgår till c:a 620 kvm. Byggrätten på den avstyckade delen av fastigheten uppgår till c:a 160 kvm.

Angöringen/infarten till den föreslagna avstyckade fastigheten föreslås ske från Vårgärdsvägen över den östra delen av den nuvarande fastigheten och skall säkerställas genom servitut. Biluppställningsplatser kan anordnas och har redovisats på fastigheterna.

Vid prövning av ansökan om förhandsbesked skall i första hand den föreslagna åtgärdens planenlighet prövas, d.v.s. om sökt användningssätt och föreslagen byggnadsvolym kan tillåtas på den avsedda platsen. Först vid handläggning av ansökan om bygglov sker en mera ingående prövning av den föreslagna byggnadens utformning. Detaljerade krav på byggnadens utformning kan inför bygglovsskedet fastställas genom upprättande av ett kvalitetsprogram.

Skäl till beslut

1. De föreslagna byggnaderna är planenliga med avseende på sökt 

    användningssätt, placering och byggnadsvolym.

2. Föreslagen avstyckning av fastigheten är i överenstämmelse med plan- 

    bestämmelse om minsta areal på tomt.

3. De föreslagna byggnadernas  placering bedöms uppfylla kraven enligt 

    3 kap. 1, 2 §§ plan- och bygglagen.

Enheten föreslår Områdesnämnden att besluta om positivt förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus och gårdshus.
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