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Solsidan 2:1 - Vårgärdsvägen


Ansökan om bygglov för nybyggnad av återvinningsstation





Förslag till beslut


Med stöd av 8 kap 11 § plan - och bygglagen meddela bygglov för återvinningsstation innefattande mindre avvikelse från detaljplan (parkmark)


 


Ärendet


För området gäller en stadsplan antagen 1963 med parkmark kring Vårgärdssjöns nordvästra vik.


Ansökan avser en återvinningsstation inhägnad av plank som föreslås bli placerad på parkmarken med infart från Vårgärdsvägen och belägen c:a 20m från närmaste villatomts gräns på andra sidan Vårgärdsvägen och c:a 50 från närmaste bostadshus. Villatomterna ligger högre än platsen för stationen.


Återvinningsstationen har av kommunen samplanerats med omläggning av gångvägen intill Vårgärdsvägen och anordnandet av en parkeringsficka för bilar som skall lämna barn till Solsidans skola. Platsen där stationen placeras är i dag en grusad yta där bilar parkerar och en sandbehållare finns uppställd.


Med anledning av att parkmark tas i anspråk har berörda grannar beretts tillfälle att yttra sig. Negativa yttranden inkom och Bygg- Kart och Lantmäterienheten tillskrev på nytt de klagande grannarna och kunde då bifoga den ritning som visar hur området skall disponeras med den nya gångvägen och parkeringsfickan.


Därvid har yttranden inkommit från två av de närmast belägna villafastigheterna, nämligen Movägen 2 och 4 samt en person som inte uppgivit sin adress.


De motsätter sig stationens placering som de anser olämplig och föreslår andra placeringar. De är också oroliga för skolbarnens och dagisbarnens säkerhet och ökad biltrafik på Vårgärdsvägen. Likaså ifrågasätter de behovet av så många stationer som f. n. planeras.


Tidigare inkom en skrivelse också från ägaren till Vildkattsvägen 14 som också är orolig för nerskräpning och barnens säkerhet men som "i sak är positiv till en återvinningsstation på Solsidan".








Beslutsmotivering


Återvinningsstationen ingår i det miljöarbete som pågår inom hela kommunen och där antalet stationer ökas för att förkorta avståndet till stationerna för de boende och därmed öka benägenheten att använda dem.


Erfarenheten synes också ha visat att ju mer "lokala" stationerna uppfattas desto bättre upprätthålls ordningen i och kring stationerna.


Samplaneringen av de övriga åtgärder som skall vidtas i området syftar till att förbättra förhållandena för barnen och göra avlämnandet av barnen och parkeringen mer trafiksäker. Oron för att stationen skall medföra ökad trafik i största allmänhet synes också mindre befogad.


Stationen placeras också på en plats som i dag inte utgör någon tillgång för området i form av fredat grönområde.


Med hänvisning till vad ovan sagts vill Bygg- Kart och Lantmäterienheten tillstyrka sökt bygglov för återvinningsstationen med tillhörande hägnad.
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