Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden





Ersättningsplats för småbåtsverksamhet vid Fisksätra varv


Detaljplan för Erstavik 26:605; Fisksätra varv





Information





Bakgrund


Kommunstyrelsen beslutade 2001-02-19 att godkänna Startpromemoria 


med program för detaljplan för Fisksätra varv. Enligt beslutet fick områdesnämnden i Fisksätra/Saltsjöbaden uppdraget att upprätta en detaljplan för området, kompletterat med en rad frågor som områdesnämnden själva begärt att få utredda i samband med detaljplaneringen (tjänsteskrivelse till kommunstyrelsen 2001-01-23).





Kommunstyrelsen beslutade samtidigt att detaljplanearbete inte fick påbörjas förrän ersättningsplats för småbåtsverksamhet vid Fisksätra varv redovisats för kommunstyrelsen. Följande information redovisar på vilket sätt Miljö & Stadsbyggnad har avgränsat och lagt upp arbetet för att utreda ersättningsplatser för, i första hand, båtuppläggning.





Avgränsning av utredning


I startpromemoria med program för Fisksätra varv föreslås en fortsatt småbåtsverksamhet utredas i detaljplanearbetet. Småbåtsverksamheten inom Fisksätra varv består av olika delar som har olika förutsättningar att bibehållas inom området. Småbåtsverksamheten har därför delats upp i tre områden:





reparationer och service till båtar


bryggplatser (behov och möjlighet till parkering innefattas)


båtuppställningsplatser





Utgångspunkten i programmet är att pröva om pågående verksamhet avseende reparation och service till båtar kan bibehållas i den nyare byggnad som idag används till olika verksamheter (internationella skolan, småföretag) medan den äldre byggnaden, som även används för detta ändamål, föreslås rivas. Utgångspunkten i programmet är även att pröva hur många bryggplatser som kan bibehållas med föreslagen ny markanvändning.





För att kunna genomföra en förändrad markanvändning, där verksamheter ska samsas med boende, behöver flertalet båtuppställningsplatser, som tar stora ytor i anspråk, förflyttas. Inom området finns idag vintertid ca 170 platser för båtuppställning. De båtuppställningsplatser som behövs för att kunna utföra reparationer och service är beräknat till 30-40 platser, vilka bör anordnas inom den befintliga nyare byggnaden. Idag utnyttjas redan ca 25 platser inom byggnaden för detta ändamål. Således är behovet av ersättningsplatser för båtuppställning uppskattat till ca 130 platser.





Sammanfattningsvis bör utgångspunkten i fortsatt detaljplanearbete vara att pröva ett boende i kombination med reparation och service till båtar och bryggplatser. Omfattningen av dessa verksamheter måste dock prövas i detaljplanen utifrån bl. a. miljöhänsyn, trafik och parkering. För att kunna ersätta 130 platser för båtuppställning bör möjliga platser för detta utredas.





Utredningsområden för båtuppställning


Ett antal områden bör utredas för att kunna hitta lämpligt eller lämpliga områden för båtuppställning. För varje område bör bl.a. beskrivas möjligt antal platser, tillgänglighet till iläggsplats, nuvarande markanvändning och eventuellt konkurrerande intressen, trafik och parkering samt vem som är fastighetsägare och möjlighet till genomförande. Följande platsers lämplighet bör prövas (ytterligare platser kan tillkomma):





Skogsö, Skogsövägen


Saltsjöbadsleden/Saltsjöbadsvägen, öster om Drevinge


Gungviken, gamla krossområdet


Gungviken/Drevingeviken


Skutviken


Fisksästra varv, södra delen





Tidplan


Redovisning av utredningsområden och förslag till prioritering redovisas för ONFS i oktober 2001 och i KSAU i november 2001.
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