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Områdesnämnden 

Fisksätra/Saltsjöbaden

Förslag till mål och budget 2002 - 2004

Förslag till beslut

1. Kommunstyrelsens förslag till budgetram tillstyrkes. 
2. Områdesnämnden godkänner målrevidering enligt bilaga 2 till tjänsteskrivelse 2001-09-10 reviderad 2001-09-19. 


Kommunfullmäktige föreslås anta målrevideringen.

3. Denna tjänsteskrivelse överlämnas till Kommunstyrelsen som underlag för beslut om investeringsbudget för nämndens verksamheter under perioden 2002 – 2004.

Ärendet

Budgetramarna för 2001-2003  fastställdes i november 2000. Inför beslut om mål och budget för år 2002-2004  har kommunstyrelsekontoret utarbetat ett preliminärt förslag till budgetramar för åren 2002-2004 .

Områdesnämnden ges här tillfälle till yttrande om kommunstyrelsens revideringar beträffande driftbudgeten och investeringar. I ärendet föreslår nämndkontoret måljusteringar som föreslås godkännas av nämnden för att antas av kommunfullmäktige. 

Reviderad budgetram åren 2002 – 2004

Enligt riksdagsbeslut gäller fr.o.m. 2000 ett s k balanskrav för kommunsektorn. Varje kommun skall redan i budgeten presentera ett resultat som innebär att intäkterna är minst lika stora som kostnaderna. Kraven på kommunens ekonomi skärps ytterligare genom kommunallagens krav på god ekonomisk hushållning. 

Utrymmet för driftkostnaderna har erhållits genom att med utgångspunkt från beslutade ramar beräkna förändringar i befolkningsutveckling och nytillkomna uppgifter. För nämndens del medför nytt skötselansvar på grund av ökade ytor en ramökning med 250 tkr per år. De detaljplaner med kommunalt huvudmannaskap som avses är Moranviken och Saltsjöbadens sjukhus.

Driftkostnader för Saltsjöbadens station samt Älgö är ej medräknade i ramen. De minskade driftkostnader för Saltsjöbaden centrum, där uppdraget utgått, reducerar nämndens ram med 200 tkr från och med år 2002.

Resultatet av de bedömningar och överväganden som gjorts har lett fram till nedanstående fördelning av nämndens preliminära nettokostnadsramar för åren 2002-2004 i tkr :

KSK:s förslag:



År  

2002 34 600 


2003 35 300

2004 36 400
           
Nämndkontoret gör den bedömningen att kostnaderna för verksamheterna kommer att rymmas inom den föreslagna budgetramen. 
Handikappfrågor.

Nämnden lägger stor vikt vid de behov som olika handikappgrupper har. Nämnden anser att dessa behov måste vara en integrerad del av nämndens arbete. I beställningsdirektiven strävar nämnden därför efter att bevaka och integrera handikappaspekter i all sin upphandling. När det gäller de anläggningar där nämnden har driftansvar kommer nämnden att ta upp de handikappades olika behov i samband med att nya investeringar beslutas. I samband med den fysiska planeringen kommer nämnden att ställa krav på att miljökonsekvensbeskrivningar i framtiden också skall innehålla beskrivningar av konsekvenserna för personer med olika former av handikapp. Nämnden har inom folkhälsoområdet ett särskilt program för att förhindra olycksfallsskador. En strävan är att detta också skall omfatta olika handikappkategorier.

Måljusteringar

Områdesnämnden har under 1997 och 1998 arbetat med att effektivisera målstrukturen och anpassa målen till en finansieringsnämnds arbetssätt. I början av 1999 beslöt nämnden om sina beställningsdirektiv som visar på nämndens vilja till att utveckla målarbetet. Målarbetet är därmed inte slutfört utan inför varje år behöver målen diskuteras och anpassas efter önskade prioriteringar och behov av förändringar. Som exempel på förändrade förutsättningar så antog Kommunstyrelsen under våren 1999 överföringsregler som bl.a. har lagt ”bevisbördan” på finansierings-nämnderna vad avser måluppfyllelse vid eventuella överskott och under hösten 2000 justerades procentsatserna i attitydmålen. Det är därför nödvändigt att se över målens mätbarhet så att nämndens mål årligen kan följas upp och ligga till grund för en adekvat målredovisning vid bokslutsberedningen. På samma sätt som tidigare har konstaterats, så måste antalet mål ställas i relation till målens styrande förmåga  - för många mål ger ringa styrkraft. Förslag till vissa mindre förändringar i målen för 2002 lämnas. Ändringsförslagen grundas på årets måluppfyllelse och av nämnden tidigare angivna målnivåer. En antal nyckeltal redovisas också. Bilaga 1.

Nämndkontorets förslag till måljusteringar 

Nämndkontorets förslag till förändringar till inriktnings- och effektmål biläggs i handlingarna till sammanträdet den 19 september 2001 och justeras efter sammanträdet. 

Investeringar 2002 – 2004

De föreslagna investeringarna inom nämndens ansvarsområde är fördelade enligt nedan per år i tkr.

Beläggningsutgifterna föreslås ökas under 2003 och 2004 med 1 000tkr resp 1 500tkr, för att förhindra kapitalförstöringen av vägarna. Vid senaste beläggningsinventeringen har konstaterats  att behovet av beläggningsinsatser ökat.

En mer omfattande utbyggnad av Tattby fotbollsplan föranleder en ökad utgift på 1 500tkr år 2002.

Förslaget till konstgräs på Fisksätra IP på 4 000tkr har utgått år 2003. 

År
2002
2003
2004

Vägar




Beläggningar
1 450
2 500
3 000

Vägar övrigt
850
2 500
6 500






Park
300
1 350
800






Idrott




S-badens IP kylanläggning
3 000



Idrott övrigt
2 000
300
2 000

Totalt
7 100
6 650
12 300

NÄMNDKONTORET

Tor Samuelsson                                        
 Barbro Moegelin

nämnddirektör

 
 ekonom


Bilaga 1 Mål och måluppfyllelse år 2001 samt förslag till förändringar Fisksätra Saltsjöbaden daterad 2001-09-03

Bilaga 2 Inriktningsmål och effektmål för 2002 Fisksätra Saltsjöbaden daterad 2001-09-19
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