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Riksdagens ombudsmän

JO 

Box 16 327

103 26  STOCKHOLM

Remiss från JO angående handläggningen av enklare klagomål inom miljö- och hälsoskydd

JO:s dnr 2486-01

Områdesnämnden har tagit del av JO:s protokoll från 13, 14 och 16 februari 2001 och lämnar följande kommentarer.

Ett av kommunens övergripande mål är effektivt resurutnyttjande. Effektmål är att områdesnämndens myndighetsutövning ska kännetecknas av rättssäkerhet, begriplighet, tillgänglighet . 

I pärmarna ”Enklare klagomål” förekommer olika typer av ärenden, de som registrerats i Ecos och de som inte registrerats.

Vissa enklare klagomål har tidigare klarats av med ett telefonsamtal eller utskick av information med en kortvarig och snabb arbetsinsats. Ofta har man bett den som klagar att återkomma om de inte märker någon förbättring. Dessa klagomål har tidigare inte registrerats i Ecos.

Av utrymmesskäl har enklare klagomålsärenden som registrerats i Ecos satts in i pärmarna för ”Enklare klagomål” i stället för att läggas i en ny hängmapp i arkivet. 

För att förbättra överskådligheten i handläggningen införs nu följande rutiner:

När en handling kommer in, som brev, fax, eller e-post, registreras detta genom en anteckning i ett databaserat ärendehanteringssystem Ecos. 

Fortsättningsvis kommer alla nya tillsynsärenden registreras i Ecos oavsett om de startas genom ett muntligt klagomål, ett e-postmeddelande eller en ansökningshandling. Detta gäller alla klagomål från allmänheten, även om tillsynsinsatsen förväntas bli ringa. 

När områdesnämnden anser att ett ärende kan avslutas men den klagande inte är nöjd med utgången fattas ett delegationsbeslut att inte vidta ytterligare åtgärder. Ärendet kan då formellt överklagas. 

Förvaring i pärmar kommer främst av utrymmesskäl även att ske fortsättningsvis. Regler för insortering i pärmarna finns, handlingarna är därför möjliga att plocka fram vid ev. förfrågan. 

En genomgång genomförs just nu av administrativa rutiner för miljö- och hälsoskyddsärendena. Syftet är att dokumentera rutinerna och finna möjligheter till förbättringar. 

OMRÅDESNÄMNDEN FISKSÄTRA/SALTSJÖBADEN

Catharina af Donner Ingman
Tor Samuelsson
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