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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Älgö 4:7, Berghemsvägen

Ansökan om bygglov för nybyggnad av telekommunika-

tionsanläggning

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov för nybyggnad av telekommunikationsanläggning avslås med stöd av 3 kap. 1 och 2 §§ och 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Telia Mobile AB söker bygglov för en telekommunikationsanläggning med föreslagen placering på västra delen av Älgö c:a 40 meter söder om Berghemsvägen. Enligt Telia behövs anläggningen för att förbättra den mobila täckningen i Älgöområdet och inför uppbyggnaden av den nya generationens mobiltelefonisystem. Även annan teleoperatör skall kunna utnyttja anläggningen.

Ansökan avser dels en ostagad mast (30 meter hög), dels två teknikbodar på vardera 5 kvm byggnadsarea, som placeras vid mastfoten.

Gällande detaljplan (byggnadsplan) fastställdes 1942 och anger för området där masten föreslås placeras användning för park eller allmän plats.

Med anledning av avvikelsen från detaljplanens användningsbestämmelse för området har berörda fastighetsägare, Älgö Fastighetsägareförening och Älgö Vägförening beretts tillfälle att inkomma med synpunkter på ansökan. Många synpunkter (107 svar) har därvid inkommit. Bl.a. följande:

- Bevara skärgårdsmiljön.

- Strålningsrisker. Oroliga för hälsoaspekter.

- Masten ständigt i blickfånget.

- Kan inte förstå behovet. Mobilnätets täckning på Älgö är fullt 

   tillfredsställande.

- Stort ingrepp i naturen.

- Ej förenligt med kommunens målsättningar för Älgö i detaljplaneförslaget.

- Masten med bodarna kommer att ta en stor bit av grönområdet i anspråk.

- Berövar Älgös invånare möjligheten att fritt utnyttja den rekreation som 

  området erbjuder.

- Anläggningen skulle förfula Älgös karaktäristiska silhuett sedd från 

  Saltsjöbaden och Baggensfjärden. 

- Inte förenligt med skärgårdskriterierna för bebyggelse på Älgö.

Samråd har även skett med Länsstyrelsen. Enligt Länsstyrelsens bedömning påverkar stationsläget inte några kända naturvårds-, kulturmiljövårds- eller friluftsintressen i särskilt hög grad. Länsstyrelsen har därför utifrån dessa aspekter inget att erinra mot det föreslagna stationsläget.

Skäl till beslut

Mot bakgrund av rättsfall (kammarrätten) avseende etablering av mast- eller basstationslägen på mark planlagd som naturmark kan det inte betraktas som mindre avvikelse att använda marken för ett ändamål som inte är avsett i detaljplanen. En sådan etablering torde därför kräva planändring. (Beslut i Regeringsrätten väntas.)

De många synpunkterna från boende på Älgö angående påverkan på landskapsbilden och naturvärdena på platsen samt avseende olägenheter för omgivningen bör beaktas. Enheten anser att etablering av en telekommunikationsanläggning skulle medföra ett betydande ingrepp i området. Det är dock en anläggning som tjänar ett allmännyttigt intresse, där placeringen måste inordnas i teleoperatörens nätverkssystem.

Enheten föreslår att Områdesnämnden med stöd av 3 kap. 1 och 2 §§ och 8 kap. 11 § plan- och bygglagen avslår ansökan om bygglov för sökt åtgärd.
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