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Språk- och kulturprojekt i Fisksätra





Bakgrund


Bibliotek & Kultur har på kort varsel blivit ombett att skissa på ett samarbetsprojekt  med Områdesnämnden Fisksätra / Saltsjöbaden angående  språk- och kulturaktiviteter för barn och ungdomar i Fisksätra. Förslaget bygger på underlag från Barbro Bolonassos, Fisksätra Bibliotek samt Camilla Luterkort och Cortina Lange, Kultur Nacka. Deras fullständiga underlag bifogas. 


Verksamheten kan  starta januari 2002. 





Innehåll


Förslaget omfattar ett projekt som dels har som syfte att stärka språket och läsningen och dels erbjuder skapande kulturaktiviteter bland barn och ungdomar i Fisksätra.








1.	Förstärkt Språk- och Kulturstöd 





Mål


Stärka barn och ungdomars språkliga utveckling samt underlätta integration vad gäller skola, arbete, fritid och ett demokratiskt deltagande i lokalsamhället.





Motiv


För att kunna känna sig som en fullvärdig medlem i en ny gemenskap krävs att man blivit mottagen med respekt och förväntningar. Som flykting har många mist sin vardag med allt vad det innebär av självklarheter, som till exempel människor som känner ens familj, ens kunskaper och erfarenheter. Därför krävs mötesplatser och offentliga tillfällen för att människor ska få möjlighet att visa och använda sitt medhavda bagage av erfarenhet i nya gemensamma åtaganden. Det kan gälla såväl i vardag som till fest, i skolan eller på fritiden, som förälder, som granne, som medmänniska.





Ett fungerande språk utgör den utan jämförelse viktigaste framgångsfaktorn för en god integration. I Fisksätra finns människor med bakgrund från ett 60-tal nationer/kulturer vilka talar många av världens språk. Att genom samarbete stödja såväl barn som vuxna i deras strävan att snabbt erövra det svenska språket är en mycket bra strategi. 





Artikel 30 i Barnkonventionen säger "Barnet som tillhör minoritetsgrupper eller ursprungsbefolkningar, har rätt till sitt språk, sin kultur och sin religion. 


Tvåspråkighet är en tillgång privat såväl som i arbetslivet och bör därför också stödjas hos barnen. Alla vetenskapliga undersökningar pekar på vikten av att behålla sitt modersmål för att kunna bli en hel människa".   








Fördjupad samverkan


Biblioteket i Fisksätra utgör en naturlig arena för samtal och möten. Personalen har på ett naturligt sätt en mycket god kontakt med de boende och samarbetar idag med bl a med  Röda Korsets Läxhjälp, Lillsved/ABF /Vuxenutbildning,  Nacka Språkprojekt, de lokala skolorna, Fisksätra Kulturförening. Det finns goda möjligheter att förstärka effekterna av denna samverkan








Projektet innebär att Biblioteket kan garantera en bättre språkutveckling och läskunnighet hos barn i Fisksätra genom ett intensifierat samarbete med skolorna. Detta sker enligt den beprövade Rinkebymodellen, vilket betyder att alla elever får regelbundet besök av professionell bibliotekspersonal eller besöker själva biblioteket för att träna språket.  


Modellen är vetenskapligt utvärderad och det har visat sig att de barn som deltagit har fått ett större ordförråd och en bättre läsförståelse samt bättre kunskaper i matematik än jämförbara klasser i Stockholm.





Det finns dessutom ett stort behov av föräldrautbildning, kulturella möten, musik, författaremöten, lovaktiviteter för barn och ungdomar. Det finns också ett stort antal befintliga kulturarbetare i området som saknar möjligheter att visa sitt arbete.





Förslag på struktur





Små barn och familjer, Förskoleålder 0-5 år i samverkan med Kultur Nacka





Intensifierad och systematisk information och uppmuntran kring språk och läsning i samverkan med Öppna förskolan, Dagbarnvårdare, Förskolor och Nacka språkprojekt. Kompletterat med programverksamhet, pedagoger, medier för barn, föräldrar och personal. Sagostund, Rim & Ramsor, Musik.








Skola - Bibliotek i samverkan. 6-15 år





Ett genomgripande läsprojekt enligt Rinkebymodellen,  men anpassad efter  de särskilda behoven i Fisksätra. 


Regelbundna boktips av en barnbibliotekarie. 


Barnen läser mycket skönlitteratur men får också individuellt stöd vid behov. 


Besök på biblioteket efter möjlighet. 


Gemensam planering med skolan kring olika tema, inköp av material, förstärkning av bokbestånd.


Utställningar, program, uppläsningar, författarbesök, skrivande, film/video, dramatiseringar för andra elever, förskolan, föräldrar, pensionärer…


 


Föräldrar/Familj.


Möten där t ex föräldraskap, språkstöd, studiestöd diskuteras. Detta sker i samverkan med Studieförbunden, Röda Korset, Rädda Barnen och skolorna.


Bibliotekspersonalen presenterar hur föräldrar kan ha nytta av bibliotekets service för att stärka sin roll i familjen och i samhället. Vi diskuterar hur man löser dagliga problem. 


Föräldrarna uppmuntras att besöka skolor och bibliotek som bärare av kunskap och erfarenheter från världens alla hörn.





Programverksamhet 


Läs- och språkträningen kompletteras en programverksamhet som lyfter fram kulturella och demokratiska ämnen, författare, debattörer, musik, utställningar. Årets olika fester och högtider görs synliga. Internationella festen arrangeras gemensamt.





Resurs





Förstärkning	Bibliotekarie heltid ny tjänst 	400.000:-


		Program, media årligen		100.000:-





		Summa:			500.000:-











2.	Skapande kulturaktiviteter





Med utgångspunkt från utredningen om Skapande fritid i  Fisksätra föreslås att verksamheten bygger på  en stomme av öppna verkstäder med skapande verksamheter. Kultur Nacka och Biblioteket i Fisksätra erbjuder barn i åldrarna 8 -11 år att efter skoltid delta i olika kulturaktiviteter såsom drama, skrivande, animation/media, terminsvis eller i öppna verkstäder. Verksamhetens syfte bör vara att fånga upp och stödja barns egna kulturuttryck. Viktigt är att verksamheten erbjuder kontinuitet, t ex varje måndag kl xx – xx på biblioteket.





Samverkan


För att få en lokal förankring och för att nå barnen krävs samverkan  med lokala aktörer såsom föreningar, studieförbund och skolor.





Organisation


Ansvar på plats är bibliotekets personal. Samordning och producentskap åläggs Kultur Nacka.


 


Lokal 


Vi utgår från att verksamheten skall genomföras i bibliotekets lokal. Lokalen utgör en begränsning avseende möjlig verksamhet och av antal besökare vid ett och samma tillfälle.





Förankring


För att kunna etablera en ny verksamhet krävs information och marknadsföring. Ett första steg bör vara att besöka samtliga klasser med barn i åldern 8 -11 år för att informera om verksamheten och inventera barnens önskemål om innehåll. Olika kanaler för informationsspridning bör användas såsom Fiskbullen, annonser i Nacka Värmdö posten, information på biblioteken o s v. 





Finansiering


Med utgångspunkt från att bibliotekets verksamhet är gratis och från analyser om betalningsförmåga i tidigare utredning bör verksamheten vara avgiftsbefriad. 





Kostnaden för verksamheten är helt beroende på omfattning. En snittkostnad för en öppen verkstad är c:a 5 000kr. I den kostnaden är gage och material inräknade.


En ny verksamhet måste förankras och informeras och för detta krävs c:a 10 000kr


Ansvaret på plats förutsetts rymmas inom bibliotekspersonalens arbetstid?


Kostnaderna för producentskapet är beroende på verksamhetens omfattning. I snitt går det åt 6 tim för planering, administration och marknadsföring per verkstadstillfälle. Tillkommer gör oh-kostnader.





Exempel:


Gage: 24v/år x 2 tillfällen á 3 tim x 3 500kr = 168 000kr


Material: 48tillfällen/år x 500kr = 24 000kr


Information: 50 000kr


Producent: 80 000kr - 140 000kr inkl oh-kostnad detta beroende på anställningsform.





Om man vid beslutstillfället inte kan svara på frågan om verksamhetens omfattning är alternativet att avsätta en ”påse pengar” för verksamheten och utifrån resurserna göra så mycket verksamhet som möjligt! 








Cortina Lange


Camilla Luterkort
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