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Projektplan för Navigator år 2002 och 2003

Inledning

Då verksamheten har en flerårig bakgrund som projekt kommer här ett förslag på att under de kommande två projektåren integrera Navigator med en redan befintlig verksamhet i lokalsamhället Fisksätra. Detta kommer att ske i samarbete med biblioteket i Fisksätra, Stena Fastigheter samt projektets pågående verksamhet och brukarmedverkan. Projekt Navigator äger idag en kompetens om Fisksätra, dess verksamheter och innevånare som har möjlighet att tillvaratas på detta vis.

Projektledare för Navigator

Pirkko Koistinen

Bakgrund

Projekt Navigator startade den första juli 1998 som en följd av Fisksätraprojektet (1995-1997). Uppdragsgivare var Områdesnämnden Fisksätra / Saltsjöbaden och utförare var Bibliotek & Kultur. Projekttiden var 3 år. Inför årligt beslut om förlängning av projektet fram till slutdatum 2001-06-31 har en uppföljning och redovisning av projektet skett till områdesnämnden.  Efter redovisning av slutrapport och utvärdering beslutades om en  förlängning av projektet till och med 2001-12-31, men  med ett uppdrag att ta fram en projektplan för ytterligare två år. Projektplanen skall redovisas och beslutas om i områdesnämnden i november år 2001.

Syfte

Syftet med fortsättningen av projektet är att verka för en positiv utveckling i området och motverka isolering, anonymitet och utanförskap samt att stärka inflytande, kommunikation och samarbete. 

Mål

Mål under perioden år 2002 - 2003 är att de som bor och verkar i Fisksätra skall fortsätta att utveckla 

· inflytande i strategiska frågor för lokalsamhället

· utökad kommunikation 

· samarbete mellan verksamheter, organisationer och frivilliga

Exempel på inflytande frågor är en utveckling av Kvinnoprojektet,  Allrådet och utveckling av  Navigatorlokalen för "Information Nacka",  politikerträffar.  Navigatorlokalens funktion ska fortfarande vara ett skyltfönster för projektet, ta emot spontana besök och vara ett centrum för  Stenas bo-information.  

Vad gäller kommunikation så har några intressanta projekt utvecklats bl.a. Fisksätra Mediastudio, Videogruppen, Lokal Tv "Fiskbullen TV", Tidningen Fiskbullen. Dessa projekt ger en bra grund för projekt om kulturverksamhet för barn och ungdomar i Fisksätra och ett projekt om ”hembygdsmuseum” som är under uppsegling i Fisksätra.

Det är naturligtvis väsentligt att ett gott samarbetsklimat finns i Fisksätra  vad gäller frivilliginsatser, föreningar och de professionella organisationerna i området. Exempel på detta finns i Forum Fisksätra, Frivilligcentral, och  Föreningsrådet. Stena fastighets AB, som är en nära samarbetspartner i Navigator, har under hela projekttiden visat ett stort intresse och har utöver ett engagerat deltagande och ideútbyte stött projektet bland annat med lokaler och finansiering av tryckning och distribution av tidningen Fiskbullen. Se bilaga 2.

Avgränsning

Projekttiden är 2 år med start 2002-01-01 och avslutning år 2003-12-31. 

Uppföljning och redovisning

En fortlöpande vardagsnära uppföljning sker i samarbete med biblioteket och Stena Fastigheter. Under hösten 2002 skall styrgruppen planera en slutgiltig redovisning för projektet som skall påbörjas i januari år 2003. Syftet med redovisningen är att sammanfatta de insatser som skett inom ramen för projektet och se till vad som kommit ut av dessa insatser.  Uppföljningen ligger också som grund för beslut om eventuell fortsatt verksamhet i annan form.

Projektuppföljning / redovisning 2002 - 2003

År 1
Regelbundet samarbete och uppföljning

styrgrupp, Navigator, biblioteket, Stena Fastigheter 
jan 2002 – dec 2002

År 2
Arbete med uppbyggnad av möjlig integrerad verksamhet samt redovisning av denna.

Styrgruppen, Navigator, biblioteket.
jan 2003 – dec 2003

Projektorganisation

Beställare är Områdesnämnden Fisksätra / Saltsjöbaden och utförare är Bibliotek & Kultur. En styrgrupp följer fortlöpande projektet. En projektledare  ansvarar för den fortlöpande driften av projektet.

Arbetsmetod 

Metoden är att 

· Fortsätta utveckla möjligheter till inflytande, kommunikation och samarbete genom att göra fler informationsinsatser (mycket information sker fortfarande muntligt) till redan befintliga delprojekt, samverkansgrupper och organisationer. 

· Ett fördjupat samarbete utvecklas med biblioteket i Fisksätra med Information Nacka om informationsmaterialet 

· Genomföra verksamheten i ett tätare samarbete med biblioteket och Stena Fastigheter för att se över möjligheter till en lokalt anpassad integrering. 

· Ta tillvara på idéer och intressen utifrån lokalsamhället Fisksätras behov och resurser. 

· Bygga resurser på resurser både beträffande arbetsmetoder och  lågbudgetering.

Kärnverksamhet

Kärnverksamheten i projekt Navigator består i att ta tillvara idéer hos de som bor och arbetar i Fisksätra, fungera som lots för de som behöver hjälp med finna vägar för sina idéer och  kreativitet samt verka för en förbättrad kommunikation i lokalsamhället. 

Verksamheten omfattar olika typer av informations- och rådgivningsverksamhet där de besökande kan få svar på sina frågor, t ex hjälp att förstå handlingar från myndigheter, fylla i blanketter och skriva arbetsansökningar. Denna del skall utökas och utvecklas mot de nya målen utifrån befintlig verksamhet.  

Kärnverksamheten bedrivs i en lokal i Fisksätra centrum samt några timmar i veckan i kvinnoprojektets lokaler. Lokaltidningen har en redaktion i ett av hyreshusen och Navigator kommer att anskaffa ett kontor i närheten av denna.

Funktionerna i lokalen såsom fondsökning, databokning, brevskrivning, jobbsökning,  information och rådgivning kommer inte att ändrats nämnvärt. Dock bör dessa aktiviteter ses över, förbättras och förnyas. Övrig tid används lokalen till möten för studerande, föreningar och projektgrupper. 

Verksamhetens öppettider varje vecka 1:a året

Mån 
10.00 – 19.00

Tis – tor 
10.00 – 18.00 

Fre
10.00 – 16.00

Lör
11.00 – 15.00 ( en lördag i månaden)

Under andra året skall verksamheten så långt som möjligt ha samma öppettider som biblioteket.

Fasta aktiviteter varje vecka

Mån
17.00 – 19.00 Föreningsinformation

Tis:
15.30 – 18.00 Konsumentupplysning

Ons: 
13.00 – 18.00 Idé och information 

Tor:
13.00 – 17.00 Stena Boinformation

Aktiviteter en gång per månad

Mån:
17.00 – 19.00 Föreningsrådet

Tor:
17.00 – 19.00 Lokala politiker 

Lör
11.00 – 15.00 Politikertorg

Verksamhetsplanering varje vecka under 1:a året

Tis:
15.30 – 18.00 Planering med personal, lokaltidning Fiskbullen / Fiskbullen TV Tor:
14.00 – 16.00 Tjejgrupp Zippy TV 

16.00 – 18.00 Navigator i Kvinnoprojektet

Under andra året skall verksamhetsplanering även att göras i samarbete med biblioteket.


Anslagstavla skall utökas inom  lokalen samt en ny skall placeras utanför lokalen i Fisksätra centrum.

Affischering fortsätter i samarbete med olika organisationer inför gemensamma evenemang.

Hemsida skall uppdateras och utvecklas.
Navigators Vänner, brukaranvändning av lokalen när den ordinarie verksamheten inte pågår skall utvecklas. 

Ny kärnverksamhet som skall utvecklas under projekttiden

- Samarbete med Information Nacka och biblioteket om gemensam information.

- Politikertorg i samarbete med biblioteket och café Flamingo, lördagar 1 ggr / månad

- Brukaranvändning av lokal

Projektets finansiering

Projekt Navigator finansieras av Områdesnämnden Fisksätra / Saltsjöbaden och till en viss del av Stena Fastigheter.

Administration

Projektet administreras av Bibliotek & Kultur enlig avtal med Områdesnämnden Fisksätra / Saltsjöbaden. Det löpande arbetet med delprojekt och samarbetsgrupper administreras av projektledaren, projektassistent och frivilliga. 

Delprojekt och samarbetsgrupper

De delprojekt som Navigator har skall följas upp under de kommande två åren. Målet med delprojekten är att de under projekttiden ska  bli självständiga eller att finna andra former för sin verksamhet. Delprojekten och samarbetsgrupperna är: Forum Fisksätra, lokaltidningen Fiskbullen, Fiskbullen tv, Zippy tv, Fisksätra Mediastudio, Tvättstugeligan, Frivilligcentral, Allas Hus, Allråd / boendedialog. Se bilaga 2.

Övriga projekt och samverkansgrupper 

Stödet till övriga delprojekt kan vara information, mentorskap eller samarbete. Exempel kan vara att Navigator deltar som adjungerad eller samverkanspartner i vissa skeden. Dessa projekt och samverkansgrupper är idag Förening för företagare, Kvinno- och tjejprojektet Rosen, Föreningsrådet och Farsor och Morsor på stan. Det nya som tillkommer i direkt anslutning till Navigatorprojektet är en ungdomskonferens i samarbete med Nacka TV, fritidsgården och skolorna samt ett Politikertorg i samarbete med biblioteket och Café Flamingo.  Se bilaga 2.

Övriga samverkans och informationsgrupper som Navigator deltar i. 

Övriga samverkans och informationsgrupper i Fisksätra som Navigator deltar i efter initiativtagarnas önskemål och behov är Skapande Fritid som är en utveckling av kulturaktiviteter för barn och ungdom på initiativ av Moderata föreningen och Kultur Nacka, Fisksätra Museum som planeras av Amelie Tham, Sporthall och Basketprojekt som planeras och genomförs av Saltsjöbadens Idrottsförening. Dessutom finns en idé inom Kvinnoprojektet om att utveckla en utbildning för blivande hemtjänstpersonal med flera språk. detta skulle ske  genom Äldre & Omsorgerna  i Nacka Kommun. De tio Hyresgästföreningarna försöker också utveckla en gemensam information som Navigator kan förmedla. Då projektet deltar i många verksamheter i området, finns idag en mängd olika ytor för samarbete där  projektet kan fungera som en förmedlande länk. 

Sammanfattning

Det som framkommit av slutrapporten och utvärderingen är att Navigator inte klarar av sitt uppdrag utan resursförstärkning. Administration och bemanning av Navigatorlokalen tar mycket tid och borde kunna lösas på annat sätt än genom projektledarinsatser. 

Föreslaget är att ett fortsatt projekt koncentreras på frågor om inflytande, kommunikation och samarbete. Dessa frågor är av en strategisk betydelse för en fortsatt positiv utveckling i Fisksätra. Arbetet ska även  koncentreras på att stötta de nyligen startade projekten så att de efter projekttiden har goda förutsättningar att fortsätta sin verksamhet, och att hitta arbetsformer för lotsfunktion och idé och informationscentrum i ordinarie verksamhet. I det sistnämnda arbetet kan organisatoriska avgränsningar behöva redas ut mellan olika huvudmän. 

Bilagor

1. Budgetförslag

2. Delprojekt, samverkans-, samarbets- och informationsgrupper.
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