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Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Erstavik 26:600, Gräsandsgatan 14

Anmälan om olovligt byggande (skärmtak och plank)

Förslag till beslut

Förelägga ägaren till Erstavik 26:600, Ingemar Lagerholm, att vid vite om 10 000 kr senast två månader efter det att detta beslut vunnit laga kraft ha tagit bort det skärmtak och det plank som uppförts mellan Erstavik 26:600 och 26:599, samt besluta med stöd av 10 kap plan- och bygglagen påföra samma ägare en byggnadsavgift på 6300 kr för olovligt byggande.

Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län på postgiro 

35172 –6  inom två månader från det detta beslut vunnit laga kraft.

Ärendet

Erstavik 26:600 ligger i ett grupphusområde i Fisksätra. Husen är friliggande med c:a 2 meters mellanrum eller sammanbyggda. 

Planbestämmelserna anger sålunda inga hinder att bygga i direkt anslutning till tomtgränsen men i de fall där det i dag finns ett mellanrum synes berörda fastighetsägare behöva vara överens om en sammanbyggning om den skall tillåtas.

I det ifrågavarande fallet har ett lätt tak och en plankvägg mot gatan uppförts utan bygglov och grannen har nu klagat på anordningen och bett om ett ingripande från Områdesnämndens sida.

Vid besiktning på platsen kunde konstateras att ett flertal fastighetsägare utfört liknande anordningar och vidare att några utförts på sådant sätt att viss risk för brandspridning föreligger.

Bygg- Kart och Lantmäterienheten har skrivit till föreningen i området och påpekat bristerna och uppmanat fastighetsägarna att söka lov. Några ansökningar har inte inkommit.

Några anordningar är sannolikt äldre än 10 år medan andra är yngre. I det förra fallet saknar Områdesnämnden möjligheter att ingripa i det senare fallet kan åtgärderna betraktas som olovligt byggande som kan undanröjas om lov inte kan ges i efterhand.

I det här aktuella fallet är nuvarande tak och plank yngre än 10 år.

Bygg- Kart och Lantmäterienheten har varit i kontakt med fastighetsägaren, senast skriftligen den 18 september 2001 och redogjort för innehållet i den lag som är tillämplig.

En skrivelse har sedan inkommit från en person med samma adress som fastighetsägaren där denne argumenterar för att få behålla anordningen.

Bygg- Kart och Lantmäterienheten föreslår därför att Områdesnämnden förelägger ägaren till Erstavik 26:600 att ta bort taket och planket mot gatan.

Med hänsyn till att anordningarna utförts utan lov måste dessutom frågan om olovligt byggande tas upp. Därvid skall byggnadsavgift påföras fastighetsägaren som utfört byggnadsåtgärderna och som beräknats till 4 x 1575 kr = 6300 kr. 

Hans Lidman
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