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Solsidan 54:32, Älgövägen 18 B

Ansökan om bygglov för carport och olovligt utförd altan

Förslag till beslut

Meddela bygglov för carporten i ett läge 3,5 m från norra tomtgränsen. Lovet innefattar mindre avvikelse från planbestämmelserna beträffande avståndet till tomtgränsen. 

Meddela bygglov för altanen med undantag för den del som ligger utanför vägglivet på bostadshusets norra fasad.

Båda loven ges med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Förelägga ägarna till Solsidan 54:32, Magnus Björkqvist och Terese Wigerström, att vid vite om 25000 kr senast tre månader efter det att detta beslut har vunnit laga kraft ha tagit bort den del av altanen som ovan undantagits från bygglovet.

Påföra samma fastighetsägare  enligt 10 kap plan- och bygglagen en byggnadsavgift om 6300 kr. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län på postgiro 3 51 72 – 6 inom två månader från det beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet

Ansökan avser dels en carport, dels en altan i direkt anslutning till befintligt bostadshus.

Carporten skall uppföras närmare tomtgränsen mot norr än vad planbestämmelserna medger. Närmast berörd granne har lämnat sitt medgivande till placeringen om avståndet blir minst 3,5 m.

Altanen med räcken, delvis genomskinliga delvis som tätt plank, har redan utförts och är att betrakta som olovligt byggande.

Mot grannarna Ann Mari Hjort och Ragnar Borys, väster om och norr om Solsidan 54:32, har altanen förlagts till kortare avstånd än 4,5 m. Mot grannen norr om är avståndet endast 2,0 – 2,5 m och altanens höjd närmast gränsen c:a 1,7 m inklusive ett genomskinligt räcke.

Grannarna har beretts tillfälle att inkomma med yttranden och yttrande har kommit från Hjort och Borys där de säger sig inte kunna godkänna altanens utformning men väl carporten med ovan angivet villkor.

Hjort och Borys känner sig störda av att altanen ligger så nära tomtgränserna och menar att avståndet 4,5 m bör föreskrivas i ett eventuellt bygglov.

Motivering till förslaget till beslut

Bygg- Kart och Lantmäterienheten tillstyrker bygglov för carporten i ett läge 3,5 från norra tomtgränsen.

Beträffande altanen är den i sin södra del som högst 1,4 m över mark och överskrider det värde om 0,7 m som enheten bedömer som gräns för bygglovplikt. I sin högsta höjd med tätt räcke får det samma verkan som ett c:a 2,5 m högt plank. Grannarna söder om Solsidan 54:32 har emellertid inga invändningar mot utförandet.

Vad gäller grannen i öster synes altanen inte utgöra en så stor olägenhet att det inte skulle kunna tålas. Här ligger altanen i marknivå och förhållandet att den ligger närmare tomtgränsen än 4,5 m synes inte heller vara av så stor betydelse att avståndet inte skulle kunna godtas.

Däremot synes altanens utformning i sin norr del kunna vara mer störande för den grannen. Här har altanen med sitt räcke sådan höjd och ett så kort avstånd till tomtgränsen att ett godkännande från grannen synes nödvändigt för att bygglov skall kunna tillstyrkas.

Bygg- Kart och Lantmäterienheten föreslår att ansökan till den del som altanen sträcker sig utanför vägglivet på bostadshusets norra fasad avslås.

Detta betyder att enheten förslår Områdesnämnden att förelägga fastighetsägaren att riva den delen av altanen.

Eftersom altanen utförts utan lov skall också fastighetsägaren påföras en byggnadsavgift om 4 x bygglovavgiften d.v.s. 4 x 1575 = 6300 kr.
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