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Till områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Detaljplan för Igelboda 41:4, Saltsjöbaden, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att påbörja planarbetet och att teckna avtal om plankostnaderna.

Bakgrund och information

Planområdet är beläget i Igelboda, nordväst om Neglinge torg och norr om Saltsjöbanan. Planområdet omfattar fastigheten Igelboda 41:4. För området gäller detaljplan S 169 som medger friliggande bostadshus i två våningar. För radhusfastigheterna direkt öster om ändringsområdet gäller detaljplan DP 3. I norr angränsar ändringsområdet även till detaljplanerna S 88 och 

S 189. Området är föreslaget för flerbostadshus i förslaget till ny översiktsplan. Postadressen till det befintliga flerbostadshuset på fastigheten Igelboda 41:3 är Freyvägen 8.

Nämnden har blivit informerad om ärendet 2001-11-07, § 217.

Ärendet

Byggnadsaktiebolaget ABACUS som är fastighetsägare önskar att en detaljplan över området upprättas för att kunna uppföra ett nytt flerbostadshus på fastigheten. Den tänkta byggnaden som är mindre än det befintliga flerbostadshuset på fastigheten intill kommer att rymma 7 lägenheter. Ett garageplan med 12 bilplatser och 2-3 bilplatser utanför byggnaden planeras. Sökanden är beredd att diskutera förändringar vad avser takhöjd etc. med hänsyn till de synpunkter som framförs under samråd.
Planförslaget, som är av begränsad omfattning strider ej mot gällande översiktsplan 1991 samt överensstämmer med förslaget till ny översiktsplan 2001. Ärendet avses hanteras som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §.

MILJÖ & STADSBYGGNAD

Planenheten

Micaela Lavonius
Per Jerling

Planchef
Planarkitekt 

1(1)


2001-12-05.tjänsteskrivelse.doc
2(1)

