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Ansökan om 30 km/tim på Karl Gerhards väg

Förslag till beslut

Områdesnämnden  beslutar att avslå ansökan om att införa 30 km/tim på Karl Gerhards väg med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) och att bygga vägbula.

Motiv för avslaget är att normalt förbehålls 30 km/tim på platser där fordonsförare har svårt att förstå att speciell fara finns, exempelvis vid skolor, förskolor, äldreboende, sjukhus, badplats och större lekplats invid större väg och där skolbarn måste passera större väg.

Karl Gerhards väg uppfyller inte dessa kriterier, eftersom montessoriskolan är belägen längst in vid vändplanen och hastigheterna även i dagsläget är mycket låga.

Ärendet

Sökanden, en boende, vill att 30 km/tim införs på Karl Gerhards väg. Anledningen är den montessoriskola som ligger längst in på vägen. Vägen används delvis av boendes barn som bollplan varför en vägbula även föreslås.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Eftersom montessoriskolan är belägen längst in på vägen, är denna fastighet väl skyddad från genomfartstrafik. Enligt områdesnämnden är motiv till att införa 30 km/tim är på platser där fordonsförare har svårt att förstå att speciell fara finns, exempelvis vid skolor, förskolor, äldreboende, sjukhus, badplats och större lekplats invid större väg och där skolbarn måste passera större väg.

Angående vägbula på denna väg, föreslås att detta inte byggs eftersom det var tänkt att det skulle vara en förstärkning på 30 km/tim. Boende kan istället göra en åtgärd själva genom t ex ”blomlådeprojektet”.

Bergärt yttrande

Polismyndigheten har inte givits tillfälle att yttra sig i ärendet, men detta beräknas finnas till nämndens sammanträde.
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