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Till Områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden

Ansökan om att införa 30 km/tim på Ringvägen, delen norr om Saltsjöbanan

Återremitterat ärende från 2001-11-07 § 208

Förslag till beslut

Nämnden beslutar med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) följande.

På Ringvägen, på sträckan mellan ca 20 m nordväst korsningen med Ringvägshamnen och ca 35 m norr om östra korsningen med Saltsjöbanan, på Ringvägshamnen, Saltsjövägen och Saltsjögränd, får fordon föras med högsta hastighet av 30 km/tim.

Föreskriften träder i kraft 2002-01-10.

Ärendet

Sökanden redovisar att de flesta fordonsförare på Ringvägen håller högre hastighet än den lagstadgade 50 km/tim. Sökanden bor på den sida av vägen som saknar gångbana varför gående från fastigheten alltid måste korsa Ringvägen för vidare säker färd. Barnen måste alltid hjälpas över vägen. För att förbättra säkerheten föreslås att befintlig 30 km/tim, invid förskolan/Ringvägens station, förlängs. En lägre hastighet på fordonen på Ringvägen skapar både bättre trafiksäkerhet och minskar trafikens negativa miljöfaktorer, bl.a. buller. 

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Normalt förbehålls 30 km/tim på platser där fordonsförare har svårt att förstå att speciell fara finns, exempelvis vid skolor, förskolor, äldreboende, sjukhus, badplats och större lekplats invid större väg och där skolbarn måste passera större väg.

Nämnden har återremitterat ärendet med önskemål om förslag att införa en lokal trafikföreskrift för 30 km/tim eftersom det inom en nära framtid kommer att framföras många tunga byggtransporter på denna vägsträcka när utbyggnadsarbetena startar vid Hotellviken och Resturangholmen. När utbyggnaden är färdig kan man ånyo ta upp frågan om behovet kvarstår för 30 km/tim.

Kostnader

Kostnaden att uppsätta skyltar beräknas till ca 4 800 kronor. 

Yttrande

Polismyndigheten har inte givits möjlighet att lämna yttrande men detta skall finnas till nämndens sammanträde.
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