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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Solsidan 2:26, Insjövägen 6

Remiss från Kammarrätten med anledning av överklagande av beslut

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande över överklagandena av Områdesnämndens beslut den 26 april 2000, § 84.

Ärendet

Områdesnämnden avslog den 19 mars 1997 ansökan från Stina Hubendick om strandskyddsdispens för uthus/sjöbod på det skär i Vårgärdssjön, som utgör fastigheten  Solsidan 2:26 och som ligger utanför fastigheten Solsidan 46:4, där bostadshuset finns. Något skäl för att avslå ansökan angavs inte.

Stina Hubendick överklagade beslutet. Länsstyrelsen remitterade ärendet till Områdesnämnden, som avgav svar den 4 juni 1997. Stina Hubendick inkom sedan med synpunkter på nämndens yttrande. Länsstyrelsen avgav beslut i ärendet den 28 juni 1999. Länsstyrelsen finner att särskilda skäl för att medge strandskyddsdispens föreligger. Områdesnämndens beslut skall därför undanröjas och ärendet återförvisas till nämnden för meddelande av den sökta dispensen.

Områdesnämnden beviljade den 29 mars 2000 strandskyddsdispens för sökt uthus/sjöbod och den 26 april 2000 bygglov. Områdesnämndens beslut att bevilja bygglov överklagades därefter av närboende. Länsstyrelsen beslutade den 13 november 2000 att avslå överklagandena, varefter länsstyrelsens beslut överklagades.

Länsrätten beslöt den 21 maj 2001 att överlämna målet till kammarrätten för handläggning. Länsstyrelsen finner att överklagandena, förutom frågan om åtgärderna uppfyller 3 kap. i PBL, även avser fråga om beaktande av allmänna intressen enligt 2 kap. PBL. Med hänsyn till detta och eftersom det inte gäller kompletteringsåtgärder enligt 8 kap. 13 § PBL ankommer det på regeringen att pröva överklagandena.

Kammarrätten förelade den 8 februari 2002 Områdesnämnden att inom en månad (från 11 februari 2002) inkomma till kammarrätten med skriftligt svar på besvären.
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