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Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Projekt "Kulturhus i Fisksätra"

Bidragsansökan från Studiefrämjandet

Förslag till beslut

Ett bidrag på 50 000 kronor avseende år 2002 utges till projekt "Kulturhus i Fisksätra".

Ärendet

Studiefrämjandet ansöker hos områdesnämnden om ett bidrag på 50 000 kronor för ett projekt som omfattar det lokala föreningsdrivna kulturlivet i Fisksätra. Studiefrämjandet finansierar 50 000 kronor genom statsbidrag. Ansökan bifogas denna tjänsteskrivelse.

Projekt "Kulturhus i Fisksätra"

Projektidén bygger på att den gamla tandläkarmottagningen i Fisksätra centrum är ledig och att Stena är villig att hyra ut denna till kulturell verksamhet. I lokalen ska inrymmas verksamhet för Hip-Hop-ungdomar i föreningen Musik i Fisksätra och Konst- och kulturföreningen Perspektiv får disponera utrymme för konst-, dans- och språkverksamhet. Utöver detta kommer det att finnas möjligheter för andra föreningar att nyttja lokalen.

Nämnddirektörens förslag

Områdesnämnden har i tidigare ärende behandlat kultur och fritidsverksamhet för barn- och ungdomar i Fisksätra. En bakgrundsfaktor som har funnits med i bilden är att Fisksätra är ett bostadsområde med integrationsproblematik och att ett stort behov föreligger för en fritidsverksamhet med skapande verksamhet har framförts bl.a. från Kultur Nacka. Mot bakgrund av detta har nämnden finansierat ett språkprojekt för barn som startas under vårterminen i samarbete med biblioteket. Ett uppdrag har givits till nämndkontoret att utreda en skapande fritid i Fisksätra vars syfte bl.a. är att se över möjligheter till lokaler för kulturell verksamhet för barn- och ungdomar i Fisksätra. Studiefrämjandets projekt kan utifrån detta ses som ett embryo till en framtida lösning.

Det är värdefullt att få erfarenheter för en framtida verksamhet vilket kan ske genom detta projekt. Utöver detta tillför projektet efterfrågad skapande verksamhet för barn- och ungdomar i Fisksätra.

Mot denna bakgrund föreslår nämnddirektören att områdesnämnden utger ett bidrag på 50 000 kronor avseende år 2002. En förutsättning för utbetalning av bidraget är att en uppföljningsplan redovisas för nämndkontoret.  

Tor Samuelsson

Nämnddirektör

bilaga: Projektansökan från Studiefrämjandet Sydöstra Stor-Stockholm 

Nämndkontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 - 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Stadshuset
Tel direkt
718 78 00
212000-0167

131 81 Nacka
Granitvägen 15
Fax
718 95 80



E-post
tor.samuelsson@nacka.se
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