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Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

”Behandling av ärenden som ledamöter anmält”

Övrig fråga från den 6 februari 2002

Förslag till beslut

Nämnddirektörens förslag till hantering av övriga frågor antas.

Ärendet

Områdesnämnden beslutade den 6 februari 2002 att överlämna en skrivelse från Carl Gösta Herthelius om "Behandling av ärenden som ledamöter anmält". 

Skrivelsen från Herthelius

C G Herthelius lägger i sin skrivelse fram att han vill ha klarlagt hur ett ärende som väckts skall behandlas och hävdar att områdesnämnden måste få tillfälle att besluta om ärendet skall avföras från dagordningen eller om det skall behandlas vidare. Hertelius framhåller att det är viktigt att väckta ärenden behandlas utan dröjsmål. Skrivelsen avslutas med ett yrkande om att ärenden som väckts av en ledamot i nämnden skall föras upp som beslutsärende på föredragningslistan för nästkommande sammanträde.

Skrivelsen i sin helhet bifogas denna tjänsteskrivelse.

Gjorda erfarenheter

Enligt nu rådande praxis ska ett ärende som väcks anmälas skriftligen vid behandling av övriga frågor för att  behandlas vid nästkommande sammanträde. Denna praxis har utvecklats något vid sidan av det förslag som diskuterades av nämnden för några år sedan. Problemet var då att ledamöter väckte ärenden under hela sammanträdet och att nämnden beslutade att ge ut uppdrag utan tillfredsställande beslutsunderlag.     

Det resulterade i några fall att resurser och kostnader för arbetsinsatser och även utredningar och utbyggnader beslöts utan föregående bedömning av angelägenhetsgrad och sedvanliga prioriteringar inom budgeterade medel.

Mot denna bakgrund föreslogs en arbetsordning där nämnden skulle besluta om nämndkontoret skulle uppdras att bereda ärendet, dvs att presentera bakgrund, angelägenhetsgrad och kostnader som underlag för nämndens ställningstagande vid nästkommande sammanträde, eller om det anmälda ärendet skulle avföras från dagordningen.

Den praxis som har utvecklats kan konstateras ha blivit otydlig och understödjer inte tillräckligt ärendeinitiativen i nämnden. Samtidigt kan konstateras att problemen med beslut utan tillfredsställande beslutsunderlag har korrigerats. Nämndens sammanträden har även blivit effektivare i den meningen att oanmälda frågeställningar och ställningstagande inför dessa inte har stört behandlingen av ärenden på föredragningslistan. 

Förslag till behandling av övriga frågor

1. Extra ärenden

Under punkten ”anmälan av extra ärenden”, som tas upp innan man kommer in på den ordinarie föredragningslistan, beslutar nämnden om den vill behandla några ärenden under sammanträdet, som inte är uppförda på föredragningslistan. Denna punkt protokollförs inte. 

Sådana extra ärenden skall vara av brådskande natur och behandlas vanligtvis under punkten extra ärenden i slutet av sammanträdet.

2. Ärenden initierade av nämndens ledamöter och ersättare

En punkt ”Ärenden initierade av nämndens ledamöter och ersättare”
sätts upp på föredragningslistan under huvudrubriken VERKSAMHET. Under den punkten behandlar nämnden ärenden, som någon i nämnden har tagit initiativ till. 

Dessa ärenden ska tidigare ha lämnats skriftligt till nämndsekreteraren för att kunna skickas ut tillsammans med övriga handlingar till sammanträdet. Nämnden beslutar sedan på sammanträdet hur dessa ärenden ska behandlas.

Genom denna hantering får både nämnden och nämnddirektören en förhandsinformation om vilka ärenden som nämnden har att ta ställning till vid sammanträdet, vilket borde ge ett bättre underlag för hur man ska behandla ärendena. 

3. Upplysningar, frågor om arbetsläge m.m. och påpekanden

I den mån upplysningar, frågor om arbetsläge m.m. och påpekanden inte kan klaras ut i kontakter med handläggare eller sekreterare före sammanträdet eller under sammanträdets föredragningar kan de ställas på sammanträdet och besvaras före eller under nästa sammanträde. Dessa upplysningar protokollförs inte.
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