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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Älgö 45:8, Ulrikedalsvägen 8

Ansökan om bygglov för nybyggnad av garage

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov för nybyggnad av garage avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Fasstigheten omfattas  av detaljplan (byggnadsplan) fastställd 1938. Enligt denna får fastigheten bebyggas med ett bostadshus i en våning med 150 kvm byggnadsarea och uthus med 30 kvm byggnadsarea. Fastigheten är bebyggd med ett fritidshus i en våning, en gäststuga med c.a 20 kvm byggnadsarea, en ”friggebod” och en liten förrådsbod.

Ansökan avser nybyggnad av ett garage med 30 kvm byggnadsarea. Garaget önskas uppföras på en del av fastigheten som tidigare förberetts för tillkomst av ett garage genom uppförande av en grundmur. Berörda grannar/fastighetsägare har tagit del av byggnadsförslaget och har inga erinringar mot detta.

Skäl till beslut

Enheten anser att den föreslagna platsen är väl lämpad för tillkomst av ett garage. Enheten kan dock inte, på grund av att det redan finns en komplementbyggnad/gäststuga med c:a 20 kvm byggnadsarea på fastigheten, tillstyrka den föreslagna garagestorleken 30 kvm byggnadsarea som mindre avvikelse från detaljplanen. (Det skulle innebära en avvikelse på c:a 66 %). Enheten föreslår därför Områdesnämnden att med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen avslå ansökan om bygglov för sökt åtgärd.
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