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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Rösunda 2:23, Saltsjöpromenaden

Ansökan om bygglov och strandskyddsdispens för småbåtshamn

Förslag till beslut

1. Dispens från förbud att utföra anläggning/anordning inom strandskyddsområde enligt miljöbalken, andra avd., 7 kap., 16 § medges för sökt åtgärd.

2. Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms ett område som motsvarar bryggans yta på vattnet. 

3. Nämnden upplyser sökanden om att dispensen enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om de åtgärder som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft. 

4. Bygglov för småbåtshamn beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Ansökan avser utläggning av 15 flytpontoner i två etapper nära Saltsjöpromenaden och tennisbanorna. Strandskyddet omfattar vattenområdet intill 100 meter från strandlinjen. Stockholm Saltsjön AB äger aktuell strand och vattenområde och utarrenderar hela Hotellvikens vattenområde till KSSS. Om detaljplanen för Saltsjöbadens station och Restaurantholmen vinner laga kraft kommer exploateringsavtalet att gälla. Enligt detta skall bolaget till kommunen överlämna större delen av sitt nuvarande innehav av vatten och mark för allmän plats. Kommunen kommer därvid att bli ägare av nu aktuell strand och vattenområde och följaktligen bli ny arrendeupplåtare till KSSS.

Den enligt ansökan första etappens bryggor (9 pontoner - 25 platser) ska ersätta nuvarande bryggplatser (25 st) på utsidan av pontonerna närmast herrbadhuset. Dessa platser vetter således mot herrbadhuset och innehas till större delen av Olympic Yachts som därmed flyttar sin verksamhet.

Den andra etappens bryggor (6 pontoner) kommer att nyttjas av Rent a Boat som idag har liknande bryggor på i stort sett samma plats.

Verksamheterna hos de två företagen kräver endast ett fåtal parkeringsplatser som kan ordnas på stranden och huvudsakligen behövs för på- och avstigningar av båtbesättningar med bagage. Parkering sker för övrigt idag omkring Saltsjöbadens station.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet enligt miljöbalken är att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor för djur- och växtarter.

De föreslagna flytpontonanläggningarna ersätter befintliga anläggningar och ingår i det område för vilket en samordnad planering av bryggplatser har genomförts. Samråd har ägt rum med Fastighetskontoret.

Enheten bedömer med hänsyn till bl.a. denna bakgrund att syftet med strandskyddet i detta fall inte motverkas.

Enheten föreslår att Områdesnämnden medger dispens från strandskyddet och beviljar bygglov för sökta åtgärder.

Bygg- och serviceenheten.

Arne Fridén
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