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BESKRIVNING

Detaljplan för del av Älgövägen och Bergabovägen i Nacka kommun

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i juni 2001 och justerad i februari 2002

Handlingar

Detaljplaneförslaget omfattar:

1.
Detaljplanekarta med bestämmelser

Till förslaget hör även:

2. Denna beskrivning

3. Genomförandebeskrivning

4. Miljökonsekvensbeskrivning (gemensam för detaljplan för Älgö och för detaljplan för del av Älgövägen och Bergabovägen)

5. Program för utformning av vägar (gemensam för detaljplan för Älgö och för detaljplan för del av Älgövägen och Bergabovägen)

6. Fastighetsförteckning (gemensam för detaljplan för Älgö och för detaljplan för del av Älgövägen och Bergabovägen)

Planens syfte och huvuddrag

Planläggningens syfte är att möjliggöra en förbättring av Älgövägen, delen inom detaljplan för Älgö. Älgövägen fungerar som huvudväg för trafiken till Älgö och Gåsö. 

I detaljplan för Älgö föreslås ett alternativ med enskild huvudman för det lokala vägnätet. Älgövägen föreslås ligga kvar med kommunalt huvudmannaskap. Eftersom det enligt Plan- och Bygglagen inte är möjligt att ha delat huvudmannaskap på vägar inom ett detaljplaneområde upprättas en särskild detaljplan för Älgövägen inom planområdet.

Planförslaget innebär att Älgövägen förses med ett gångutrymme, belysning och åtgärder för att förbättra trafiksäkerheten på sträckan.

Plandata

Detaljplanen omfattar den del av Älgövägen som är belägen inom planområdet Älgö. 

Den totala landarealen är ca 2 ha.

Planeringsförutsättningar

Planförhållanden

Strandskydd, planer

Älgövägen omfattas av byggnadsplaner från 1940-talet.

Kommunala beslut

Kommunstyrelsen tog i augusti 1998 ett programbeslut som gav riktlinjer för den fortsatta planläggningen av Älgö. 

Trafik

Planområdet angörs från Solsidan via Älgövägen. Huvudman för Älgövägen är Nacka kommun. Vägen har en relativt låg standard med brister när det gäller trafiksäkerhet. 

Många av anslutningarna av det lokala vägnätet mot Älgövägen är bristfälliga och trafikfarliga.

Trafiksituationen kring Älgö gård är komplicerad med bussvändslinga, angöring till Gåsö samt parkeringsplatser och trafik till bad och kiosk. 

Planförslaget

Allmänt

Detaljplanen möjliggör åtgärder för att förbättra trafiksäkerheten, vilket i vissa delar kan innebära marklösen. 

Utfartsförbud föreslås på de sträckor där utfart är olämpligt med hänsyn till sikt- och terrängförhållanden. Det är också av stor vikt att antalet utfarter direkt mot Älgövägen minimeras med hänsyn till trafiksäkerheten.

När det gäller bussvändslingan vid Älgö gård innebär förslaget att denna flyttas till nytt läge vid Bergabovägen, strax söder om bollplanen. Ekholmsvägen övergår därmed i enskilt huvudmannaskap.

I de fall schakt av jord och bergmassor måste ske inom området ska dessa så långt möjligt återanvändas på Älgö. Återanvändande av massor kan ge en stor miljövinst bl.a. i form av minimerade transporter.

Dagvatten

Dagvatten från vägen ska i möjligaste mån omhändertas inom vägområdet genom fördröjning eller infiltration. Särskild hänsyn ska tas för att tillse att problem inte uppstår för nedanförliggande fastigheter och att tillräcklig mängd vatten tillförs vegetationen inom området. I vissa punkter kan kulvertering erfordras över intilliggande fastighet.

Genomförandetid

Genomförandetiden är 15 år från den dag detaljplanen vinner laga kraft.

Samråd

Under programarbetet och under framtagande av remissmaterialet har samråd skett i en referensgrupp där representanter från de lokala arbetsgrupperna, vägföreningen och fastighetsägareföreningen deltagit. 

Under program- och planremiss har samråd skett med fastighetsägare, föreningar, länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten i Nacka samt berörda kommunala förvaltningar och nämnder.
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