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Sammanfattning

Planförslaget innebär inget hinder för att de boende på Älgö skall kunna leva miljöanpassat i framtiden.

Ett genomförande av planförslaget kommer att medföra att närsaltsbelastningen på mark, grundvatten och kustvatten minskar. 

Planförslaget värnar om öns nuvarande landskapsbild och karaktär. De smala vägarna, lovplikt för trädfällning och ett säkerställande av öns natur- och grönområden är faktorer som bidrar till detta. I och med att ny-, om- och tillbyggnad tar fart kommer dock landskapsbilden att påverkas.

I syfte att bevara kulturmiljön föreslås i planen att ett omfattande skydd införs. Tolv tydligt avgränsade miljöer q-märks vilket kommer att innebära att de förändringar som genomförs här inte kommer att medföra negativa konsekvenser för kulturmiljön.

Trafiken kommer att öka. Ingreppen på vägnätet blir måttliga vilket medför att på det lokala vägnätet kommer även fortsättningsvis risken för olyckor att finnas. Trafiksäkerheten på Älgövägen kommer att öka. På grund av den förhållandevis begränsade trafiken kommer inga bullerstörningar att drabba fastighetsägarna. Luftkvaliteten kommer även fortsättningsvis att vara god.

Älgös natur kommer att utsättas för ett större slitage och störningarna för djurlivet kommer att öka. I och med planläggningen kommer rekreations- och strövområden säkerställas. Planen styr även upp den idag oordnade brygg- och båtverksamheten. 

Ett plangenomförande enligt förslaget har endast måttliga effekter på uttaget av naturresurser. 

Inledning och bakgrund

Kommunstyrelsens arbetsutskott fattade i februari 1996 beslut om start-PM för områdesplan för Älgö. Därefter beslutade kommunfullmäktige i juni 1996 att bifalla Ingrid Lundahls motion om att i samarbete med Älgös invånare utveckla Älgö till en ekokommundel. Arbetet skulle utgå ifrån de fyra systemvillkoren eftersom Nacka är en ekokommun. I arbetet skulle ekologiska lösningar inom vatten- och avlopp, byggande, avfall o.s.v. eftersträvas.

Planläggningens syfte är att möjliggöra en permanentning på samtliga fastigheter på ett sätt så att områdets specifika karaktär bibehålls både när det gäller kulturmiljö, skärgårdskaraktär och landskapsbild.

I områdesplanen sägs att den rekommenderade bebyggelseutvecklingen ska anpassas till i första hand de naturgivna förutsättningarna

Under planarbetets gång har omfattande utredningar rörande grundvattentillgång och möjligheter till kretsloppsanpassade avlopp gjorts.

I detaljplanearbetet ska tillses att kommunala och lokala miljömål, såsom de formulerats i miljöprogram, översiktsplan, miljöpolicy etc., uppfylls. Då planarbetet har föregåtts av ett omfattande arbete genom framtagandet av områdesplanen gäller även att de styrande riktlinjer som fogats till beslutet om detaljplaneläggning skall tillämpas i arbetet. Direktiven listas nedan:

· inga styckningar av befintliga fastigheter tillåts
· byggarean begränsas med hänsyn till skärgårdskaraktären och kulturmiljön

· bebyggelsens utformning regleras med hänsyn till skärgårdskaraktär, landskapsbild och kulturmiljö

· skydd av befintlig natur införs med hänsyn till skärgårdskaraktär och kulturmiljö
· stränderna skyddas från större ingrepp och områden för anläggande av brygganläggningar, bryggor och svajbojar begränsas i plan
· vägnätet förbättras på ett sätt så att skärgårdskaraktären bibehålls, miljön för gång- och cykeltrafikanter förbättras och förutsättningar ges för en förbättrad kollektivtrafik
· minimerad energianvändning
· lokalt omhändertagande av dagvatten
I Nacka finns sedan 1990 ett fullmäktigebeslut om miljökonsekvensbeskrivningar (MKB) i planförslag. Denna MKB tillhör planförslaget för Älgö och skall redovisa vilka konsekvenser projektet får för miljö, hälsa och hushållning med naturresurser. 

Arbetet med denna MKB har bestått i att avgränsa de viktigaste miljöfrågorna, redovisa nuläget samt att analysera konsekvenserna av ett plangenomförande. 

För att i någon mån bidra till en uthållig utveckling på Älgö föreslås att ett lokalt anpassat informationsmaterial kring miljöfrågorna tas fram i anslutning till planens antagande.

MKB:n har tagits fram av en arbetsgrupp med deltagare från Miljö och samhällsplanering och Plan och exploatering. 

Projektbeskrivning

Detaljplaneförslagen omfattar Älgö, Ekholmen, Korsholmen, Torskholmen samt del av Svärdsö och ligger i kommunens sydöstra del. Älgö är mycket karaktäristiskt med sina dramatiska höjdskillnader, omslutet av Saltsjön och med en för karaktären mycket betydelsefull grönska. 

Den befintliga fastighetsstrukturen föreslås bibehållas. Inga ytterligare styckningar tillåts. Sprängning ska så långt möjligt undvikas. Planförslaget tar fasta på den ursprungliga bebyggelsens karaktär, landskapsbild och kulturhistoria. För att säkerställa viktiga kulturmiljövärden har bestämmelser om särskilda hänsynstaganden vid ny-, om-, och tillbyggnad och vid ändring av byggnaders exteriör föreslagits.

I det program som ligger till grund för detaljplanearbetet uttrycks en vilja att sträva mot ett ekologiskt synsätt på Älgö. När det gäller bebyggelsen finns flera aspekter på detta. Dels föreslås planbestämmelser som styr materialvalet till ”naturliga” material, dels föreslås att även solfångare och bevuxna tak ska tillåtas trots att dessa material inte hör till de traditionella inom området. 

De grönområden, gångstråk, bollplaner, badplatser etc. som finns idag säkerställs i huvudsak med planbestämmelser. För kusterna har också föreslagits bestämmelser som reglerar nyttjandegraden när det gäller bryggor. För att skydda den biologiska mångfalden på havsbottnarna införs en bestämmelse som styr konstruktionen av svajbojars infästningar i botten.

Med hänsyn till den ekologiska grundsynen i planen ska gaturummet utformas så att fordon vistas i gaturummet på de gåendes och cyklandes villkor. Som huvudväg och bussväg fungerar Älgövägen.

Förslaget innebär att vatten och avlopp byggs ut till Älgö med anslutning till kommunens nät i Saltsjöbaden. Fastighetsägarna ges möjlighet till anslutning till det kommunala VA-nätet eller enskild kretsloppslösning om så är möjligt. Efter begäran av fastighetsägaren görs en särskild prövning av kommunen på respektive fastighet. 

Dagvatten ska i möjligaste mån omhändertas inom respektive fastighet; överskottsvatten ska ges möjlighet att avledas till dike. Särskild hänsyn ska tas för att tillse att tillräcklig mängd vatten tillförs vegetationen inom området.

Ekokommundel

I områdesplanen för Älgö tolkades begreppet EKO-kommundel så att kretsloppen så långt möjligt skall slutas lokalt. Förutsättningarna för att klara detta är dock mycket begränsade för Älgös del. Den svåra topografin, den täta bebyggelsen, öns avsaknad av odlingsmark och det storstadsnära läget är några faktorer som snarare talar för att ön är en del i ett regionalt kretslopp. Självfallet är Älgö också en del i det globala kretsloppet. Den kanske viktigaste frågan på Älgö - vattnets kretslopp är dock möjligt att arbeta med i ett lokalt perspektiv.

De utredningar angående vattenfrågorna som utförts inför detaljplaneläggningen visar dock att det inte är möjligt att sluta vattnets kretslopp lokalt med förutsättningen att samtliga fastigheter skall kunna permanentbebos.

En viktig parameter för att erhålla en ekologiskt anpassad utveckling är uttaget av naturresurser. I viss mån kan detta styras med planbestämmelser. I första hand är ändå det ekologiska utfallet beroende av de val de boende gör i vardagen när planen är genomförd.

Nationella och kommunala mål, riktlinjer m.m. 

Nacka kommuns övergripande mål om ”En god livsmiljö och långsiktigt hållbar utveckling” utgör tillsammans med nationella och lokala mål det huvudsakliga underlag mot vilket planförslaget prövas i miljökonsekvensbeskrivningen.  

I Nacka kommuns översiktsplan 91 anges att området ska bevaras som område för blandad bebyggelse, d.v.s. med både permanentbostäder och fritidshus. För att reda ut vilka hänsyn som bör tas till bl.a. kulturmiljöintresset och vatten- och avloppssituationen ska en fördjupad översiktsplan för Älgö göras. Detaljerad radonundersökning bör utföras före planläggning eller nybyggnad.

För Älgös friområde anges i översiktsplanen att området bör bevaras som rekreationsområde och säkerställas som parkmark i detaljplan. Skötseln av området skall vara naturvårdsinriktad. Kulturmiljöintressena på Älgö bör beaktas.

Miljökvalitetsnormer anger den lägsta acceptabla miljökvaliteten hos exempelvis mark, vatten eller luft inom ett geografiskt område. Normerna är juridiskt bindande vilket innebär att de ska vara uppfyllda vid angivna tidpunkter. I annat fall måste ett åtgärdsprogram upprättas. 

Myndigheter och kommuner ska ta hänsyn till miljökvalitetsnormerna i sitt planeringsarbete. 

Miljökvalitetsnormer finns idag för halter av svaveldioxid, kvävedioxid och bly i luft (SFS 1998:897). Nacka kommuns miljöprogram som antogs1992 hade en tidshorisont på tre år. Formellt sett  gäller alltså programmet inte. I detta material väljer vi ändå att i tillämpliga delar använda oss av det år 1992 antagna programmet.

KSL, länsstyrelsens styrelse och landstingets regionplane- och trafiknämnd antog i oktober 1999 ett gemensamt miljövårdsprogram för Stockholms län. I detta program finns miljömål utvecklade utifrån riksdagens miljöpolitiska beslut om de 15 miljökvalitetsmålen. Programmet anger ett antal mål kring bl. a. grundvatten och kustvattenfrågor som berör detaljplanen för Älgö. I den mån det är aktuellt används även detta program som bedömningsunderlag i MKB:n.

Riksdagen har 1999 antagit 15 nationella miljökvalitetsmål. Nedan anges dessa starkt sammanfattade. En mer fyllig version av de nationella miljömålen redovisas i bilaga 1. Vi har valt att utesluta de två målen som rör fjällmiljön och jordbruket då de inte är aktuella här. Inriktningen är att miljökvalitetsmålen ska nås inom en generation, det vill säga till omkring år 2020 - 2025:

· Frisk luft
· Grundvatten av god kvalitet
· Levande sjöar och vattendrag
· Myllrande våtmarker
· Hav i balans samt levande kust och skärgård
· Ingen övergödning
· Bara naturlig försurning
· Levande skogar
· God bebyggd miljö
· Giftfri miljö
· Säker strålmiljö
· Skyddande ozonskikt
· Begränsad klimatpåverkan

Gällande gräns- och riktvärden avseende buller och strålningsnivåer m.m. skall också uppfyllas i detaljplanen.

Avgränsning

En avgränsning har gjorts där störningar på grund av ljus, luktproblem, elektromagnetiska fält, djurhållning och markföroreningar har bedömts som mindre viktiga att belysa då de inte spelar någon framträdande roll ur miljösynpunkt och behandlas därför inte vidare i denna MKB. 

Under genomförandet av detaljplanen kan dock tillfälliga lokala störningar i trafiken förekomma. Lokala kortvariga olägenheter i form av buller och avgaser från byggmaskiner och vid sprängning kommer att förekomma. Dessa frågor behandlas inte heller vidare i det följande.

Ny bebyggelse i planområdet kommer inte att påverka lokalklimatet i märkbar utsträckning. Avfallsfrågorna har utelämnats eftersom de i första hand styrs av kommunala regler och föreskrifter. Ett område för återvinning av förpackningar har föreslagits i planen.

En del i uppdraget var att belysa havsvattenkvaliteten i Älgös närområde. Detta har redovisats i områdesplanen för Älgö varför frågan inte kommer att behandlas mer ingående i denna MKB. 

Nollalternativ

Inledning

Nollalternativet beskriver en trolig utveckling på Älgö i det fall detaljplanen inte genomförs. 

Det mest sannolika alternativet till en ny detaljplan är att de gamla byggnadsplanerna fortsätter att gälla. Nollalternativet medför att en viss styckning av tomter kan komma att ske då ett antal tomter är relativt stora. De byggrätter som finns i nuvarande byggnadsplaner gäller fullt ut vilket innebär att alla fastigheter kan bebyggas med minst 150 kvm i ett eller två plan samt med uthus på 30 kvm. Ekholmen, Korsholmen och Torskholmen är inte planlagda, här gäller strandskyddsbestämmelser.

Forskningsrapporter som gjorts i liknande områden visar att efter en ca 30%-ig permanentbosättning sker en kraftig ökning av permanentboendet. Vi bedömer en liknande utveckling på Älgö som mycket sannolik. Närheten till Stockholm och goda trafikförbindelser är faktorer som bidrar till en sådan utveckling.

De viktigaste miljöeffekterna som kan förväntas i nollalternativet sammanfattas nedan.

Vatten och avlopp

Gällande byggnadsplaner medger stora byggrätter vilket innebär stor risk för ökad permanentbosättning och därmed ett ökat grundvattenuttag. Effekten av detta innebär brist på sött grundvatten. Detta kommer att märkas genom att fler brunnar sinar eller salthalten i grundvattnet ökar. I dagsläget är tillsynen på enskilda avloppsanläggningar marginell. Vi måste därför anta att nollalternativet innebär att många bristfälliga avloppsanläggningar är i bruk. Konsekvenserna av detta innebär en uppenbar risk för förorening av mark, grundvatten och ytvatten. Med största sannolikhet skulle detta medföra både otillräcklig kvantitet och dålig kvalitet på grundvattnet. Avloppslösningarna är i huvudsak konstruerade så att de kräver slamtömning. Borttransport av slam och vatten kommer att bli omfattande. 

De bristfälliga avloppsanordningarna kommer att orsaka olägenheter i form av lukt, svallis, förorenade diken och övergödning av vikar och kustområden. För de boende på ön är den viktigaste konsekvensen förutom dålig grundvattenkvalitet även försämrade rekreationsmöjligheter. I förlängningen kan detta komma att medföra att kommunen föreläggs av länsstyrelsen att lösa vatten- och avlopps-problemen.

Landskapsbild och vegetation

Med största säkerhet kommer landskapsbilden att genomgå en stark förändring i nollalternativet. Gällande planer tillåter förhållandevis stora byggrätter som inte är anpassade till öns landskapsbild och olika karaktärer. Då gällande planer ej heller reglerar utformning i detalj är risken stor att karaktären kommer att omdanas. Begreppet skärgårdskaraktär ligger ej till grund för de gamla planerna. Inom ramen för gällande bestämmelser finns dock skydd för vegetationen på tomterna, då länsstyrelsen i tidigare beslut meddelat lovplikt för trädfällning, schakt och fyllning. 

I gällande planer regleras ej heller skötseln av öns grönområden vilket kan leda till igenväxning av öppna marker och avverkningar i skogen.

Kulturmiljö och "skärgårdskaraktär" 

Nollalternativet skulle kunna innebära en betydligt större förtätning av ön som påtagligt skulle förändra de topografiska särdragen, då byggrätten på de flesta fastigheter i gällande planer är avsevärt större än den nu föreslagna. Inga detaljerade bestämmelser finns heller när det gäller utformning och skydd av kulturmiljön.

Vägar och trafik 

Terminalfrågan behandlas i särskilt avsnitt.

En ökad permanentbosättning kommer att medföra en betydligt högre belastning på vägnätet. Med detta följer problem med framkomlighet och trafiksäkerhet på ön. Det lokala vägnätet kommer att behöva rustas både avseende bärighet och trafiksäkerhet. Kravet på förbättringar på Älgövägen för att uppnå en mer trafiksäker miljö kommer med all sannolikhet att öka. Trafikproblemen runt Älgö gård kvarstår. Trafiken till Gåsöterminalerna kommer att fortgå.  

Planförslagets konsekvenser på hälsa och miljö 

Vatten och avlopp

Mål och planeringsförutsättningar

MP 92: Kommunens långsiktiga mål är att kustvatten, sjöar och vattendrag skall innehålla naturligt förekommande arter av växter och djur i livskraftiga, balanserade populationer. Föroreningar skall inte begränsa vattenområdenas värde för fiske, som vattentäkt eller för rekreation och friluftsliv.

Nuläge

Vatten- och avloppsförsörjningen är huvudsakligen löst lokalt för varje enskild fastighet. En del gemensamma vattentäkter och avloppsanläggningar förekommer. Vattentäkter utgörs till största delen av bergborrade brunnar samt några grävda brunnar.

Vattenbrist, förhöjda salthalter samt radon är kända problem med vattenförsörjningen. Detta har även konstaterats i de utredningar som utförts inför detaljplanen och i tidigare utförda utredningar. För att komma till rätta med problemen har avsaltningsanläggningar och radonavskiljare i vissa fall installerats. En del fastighetsägare tar med sig sötvatten från tappställen utanför Älgö. Även andra problem med vattenförsörjnigen förekommer såsom avloppspåverkade vattentäkter. Bristfällig rening av avloppsvatten innebär även en belastning av näringsämnen till kustvattnet med övergödning som följd. Detta kan lokalt minska kustområdenas rekreativa värde för bl.a. bad.

Slammet (inklusive de näringsämnen som önskas återföras i kretslopp) från slamavskiljare och slutna tankar töms till Henriksdals reningsverk. 

Konsekvenser

Ett genomförande av planen innebär att möjlighet ges till kommunal va-anslutning eller till enskild kretsloppslösning för vatten och avlopp på den enskilda fastigheten om så  är möjligt. Sanering av bristfälliga avloppsanordningar på Älgö kommer att påbörjas enligt det va-saneringsprogram som beslutades i samband med områdesplanen. 

Belastningen av närsalter m.m. på mark, grundvatten och ytvatten kommer därmed att minska. Såväl grundvattenkvalitet som kustvattenkvalitet förväntas därmed förbättras. När fastigheter ansluts till va-nätet minskar uttaget av grundvatten och en bättre balans kommer att uppnås mellan nybildning och uttag av grundvatten. I samband med sprängningar för bl.a. ledningar och nybyggnation av hus kan man inte bortse från risken att bergets sprickzoner påverkas och då också grundvattenmagasinet.

Näringsinnehållet i avloppsvattnet från fastigheter som ansluts till kommunalt VA kommer att föras till Käppala reningsverk. För fastigheter som har kretsloppslösningar kommer näringsinnehållet till största delen att hamna i Henriksdals reningsverk. Så kommer att ske framöver i avvaktan på att en infrastruktur tas fram som gör det möjligt att mer direkt återföra näringsinnehållet från kretsloppslösningar till jordbruksmark. För att ta tillvara näringsinnehållet från ett normalhushåll (2 ½ person) krävs en intensivodlad yta på ca tusen kvadratmeter. En mycket liten del av näringsinnehållet från kretsloppslösningarna kommer därför kunna tas om hand lokalt på Älgö.

Landskapsbild

Nuläge

Samtliga  strandområden på Älgö är starkt exponerade mot de omgivande vattenområdena. Genom den storskaliga topografin med sina mycket omfattande och nästan kala branter, exponeras stora områden mot omgivningen. 

Landskapsrummen på Älgö är huvudsakligen stora och starkt markerade. Topografin avgränsar de stora rummen. Vegetationen bildar ofta de små landskapsrummen. 

De viktigaste landskapselementen i området utgörs av :

· vattenrummen med vikar och branta stränder 

· övriga kraftiga branter 

· den starkt markerade ravinen - Dalen, sänkan mellan Älgövägen och Kyrksundsvägen och  sänkan från Älgö gård till Alfredsroviken

· höjdplatåerna mellan Ulrikedalsvägen och Estvägen samt mellan Korsholms-vägen och Vältuddsvägen

· de flackare partierna i sydost och vid Älgömaren

· de mindre höjderna/höjdryggarna

På grund av topografin och den bitvis sparsamt förekommande vegetationen, är ett flertal byggnader och andra anläggningar starkt exponerade särskilt från sjösidan.

De stora gamla sommarvillorna har en särskild karaktär som givit ön en egen identitet.  

Konsekvenser

Planförslaget värnar genom sina differentierade bestämmelser starkt om öns olika karaktärer. Stora sammanhållna uthus/garage undviks, byggnation tillåts i allmänhet inte i direkt anslutning till gaturum eller tomtgräns. Den nu gällande lovplikten för trädfällning, schakt och fyllning finns kvar. Vägarna kommer att vara smala även i fortsättningen och kraven på vägbelysning är begränsade. Bebyggelsen regleras i känsliga landskapsavsnitt även genom att exponerade branter ej får bebyggas. Befintliga natur/grönområden säkerställs i planförslaget. 

Landskapsbilden kommer dock att förändras. Hus kommer att byggas till och om. Vissa byggnader är så små eller i så dåligt skick att de kommer att ersättas av helt nya. Vid större byggnadsarbeten påverkas ofta delar av tomten då träd  kan behöva fällas och sprängnings eller utfyllnadsåtgärder måste vidtas. Tomter med permanentbebyggelse får ofta en mer anlagd ”trädgårdskaraktär” än vad fritidshustomter har.

De i utställningsförslaget redovisade nya tillfarterna till Trappvägen respektive bebyggelsen vid norra delen av Erstasvängen, kommer att påverka landskapsbilden. 

Kulturmiljö

Mål och planeringsförutsättningar

Översiktsplan ÖP 1991: Kulturmiljöer är resurser som ska tillvaratas i samhällsbyggandet. Kulturmiljöer av regionalt och kommunalt intresse skall skyddas mot åtgärder som skadar kulturvärdena.

Nuläge

På stora sjötomter kring Alfredsroviken, Älgömaren samt längs den södra kusten ligger bebyggelsen från den första koloniseringsperioden (sent 1800-tal fram till 1920-talet). Stockholmare i de övre samhällsskikten förvärvade eller hyrde här sommarhus. Det är rymliga villor, ofta i 1½ plan, med höga brutna tak eller sadeltak; oftast med träfasader, ibland putsade, målade i ljusa kulörer eller Falu rödfärg. 

I strandnära områden ligger också det som kvarstår av bebyggelsen från perioden före sommarnöjesepoken, nämligen Älgö gård och Ekholmens krog med rötter i 1700-talet. Båda är rödpanelade timmerstugor på murad stengrund.

Då lägena vid och i närheten av stranden nu var bebyggda, förlades från och med 1930 nya sportstugor och fritidshus på de inre bergiga delarna av ön. Det krävdes god anpassning till den kuperade terrängen och noggrann planering för att åstadkomma den bästa havsutsikten och bästa solläget. Omständigheterna medförde att de nya områdena domineras av mindre styckebyggda hus med varierande utformning, dock övervägande i ett plan med träpanel och låga tegeltäckta sadeltak. 

Ett genomgående drag är att en stor andel av bebyggelsen är kvar i sin ursprungliga form eller endast har genomgått mycket små förändringar, vilket gör att Älgö på ett unikt sätt återspeglar sommarnöjesbebyggelsens utveckling i Stockholms skärgård.

Konsekvenser

Den föreslagna detaljplanen medför ett skydd för de närmiljöer som speglar de olika etapperna i Älgös utveckling från skärgårdshemman till sommarnöjes/fritidsö. 12 avgränsade miljöer markeras med q, vilket innebär speciell varsamhet vid förändringar.

Tätare bebyggelse kommer så småningom att växa fram i och med ökad byggrätt på de flesta fastigheter i förhållande till nuläget. Planbestämmelserna reglerar att ny bebyggelse lokaliseras och utformas så att en obruten siluett av berg och trädklädda höjder även fortsättningsvis kommer att dominera helhetsintrycket av ön. 

Trafik, vägar

Mål och planeringsförutsättningar

MP 1992: Transporter som sker enbart med bensin- eller dieseldrivna fordon skall minska. Utveckla den fysiska planeringen mot ett minskat transportbehov. MKB-beskrivningar skall utvecklas så att transporternas effekter tydligt framgår i planförslag. 

Nuläge

Älgö trafikmatas idag från Solsidan via Svärdsön av Älgövägen fram till Älgö gård. Älgövägen fram till Älgö gård har en låg standard med skymda kurvor och utfarter. Olycksrisken är stor. Utrymme för gående saknas. Älgövägen trafikeras numera året runt av SL-buss (skolbuss) med gles turtäthet.   

Vid trafikmätning i juni 1996, uppmättes vid  klippbadet, Torskholmen 1621 fordon/veckomedeldygn. Vid bergbadet öster om Berghemsvägen  uppmättes 1135 fordon/veckomedeldygn. 

Det lokala vägnätet har en låg standard. Mötesplatser saknas på många ställen. Skymda kurvor och krön förekommer. Parkerade bilar utmed vägarna och på vändplatser sätter ytterligare ned framkomligheten. Bärigheten är dimensionerad att klara i huvudsak den sommartrafik som området en gång avsågs för.

Generellt är säkerheten för gående och cyklister dålig inom planområdet. Detta medför att de lokala biltransporterna är omfattande på Älgö.

Konsekvenser

Åretrunttrafiken på Älgö kommer att öka.

Det lokala vägnätets ombyggnad skall anpassas till rådande ”skärgårdskaraktär” vilket medför att ingreppen blir måttliga, resursuttaget begränsas och miljöeffekterna blir relativt sett små. Framkomlighet och trafiksäkerhet förbättras i förhållande till dagsläget, men vägnätet kommer även fortsättningsvis att ha en låg standard. 

Trafiksäkerheten på Älgövägen förbättras i och med att gångutrymme och belysning byggs ut. Bussvändslingan föreslås flyttas från Älgö Gård till Bergabovägen. Detta innebär att trafiksituationen klargörs i förhållande till nuläget. Eftersom parkeringsplatser tas bort från Älgö Gård minskar också konflikterna mellan buss/bil och besökande till bad och kiosk. Dessa faktorer medverkar till att höja trafiksäkerheten. 

Energi 

Mål och planeringsförutsättningar

MP 1992: Planera för ett långsiktigt uthålligt energisystem. Minska utsläpp till luft och vatten från energiproducerande enheter. Inom ramen för fördjupad översiktsplan för Västra Sicklaön skall planering och utformning av gemensam värmeförsörjning vara en aktiv energiplaneringsåtgärd. 

Nuläge

Älgö energiförsörjs idag nästan uteslutande med el. Det har varit enkelt och billigt att installera direktverkande elvärme i sommarstugorna allteftersom man velat endera förlänga sommarvistelsen eller permanentbosätta sig. Den totala energiåtgången på Älgö har ökat år från år. 

Byggnadsbeståndet på ön är idag synnerligen blandat. Många byggnader som ursprungligen använts för sommarboende ligger i energihänseende långt under dagens nybyggnadsstandard. 

Konsekvenser

En utbyggnad av fastigheterna på Älgö kommer att öka energiåtgången lokalt jämfört med dagens situation. I huvudsak omvandlas dock den energi som tillförs Älgö på någon annan plats. Det är inte möjligt att bedöma huruvida en exploatering av ön medför en ökad energiomvandling sett i ett totalperspektiv. 

De byggrätter som föreslås för Älgö kan inte anses avvika avsevärt från det ”normala”. Vid en jämförelse med de byggrätter som gäller idag på Älgö är de dock betydligt mindre. En liten byggnad  innehåller också mindre byggmaterial vilket minskar resursuttaget. Den är inte heller så ytkrävande vilket medför mindre ingrepp i naturen. I viss mån har således byggrätternas storlek en styrande effekt i riktning mot en låg energiåtgång. I detta avseende har således Kommunstyrelsens direktiv om minimerad energiförbrukning åtminstone delvis uppnåtts.

Sammantaget innebär inte planförslaget en styrning mot en uthållig energiförsörjning. Å andra sidan utgör inte heller planen något hinder för den enskilde fastighetsägaren att hitta miljöanpassade energilösningar. På den idag avreglerade elmarknaden finns t.ex. möjligheter att välja mindre miljöstörande alternativ. 

Dag- och ytvatten

Mål och planeringsförutsättningar

Kommunens långsiktiga mål är att kustvatten, sjöar och vattendrag skall innehålla naturligt förekommande arter av växter och djur i livskraftiga, balanserade populationer. Föroreningar skall inte begränsa vattenområdenas värde för fiske, som vattentäkt eller för rekreation och friluftsliv.

Nuläge

Det dag/ytvatten som idag bildas på Älgö rinner ner mot recipienten via diken, utmed vägar och direkt över fastigheter. Vintertid kan svallis över vägarna förekomma på en del ställen. Öns topografi samt de tunna jordlagren får effekten att dag/ytvattnet rinner av snabbt. Grundvattenbildning sker i huvudsak i svackor och lågpunkter där vattnet fördröjs vid snösmältning och under längre nederbördsperioder.    

Dag/ytvattnet innehåller bland annat föroreningar som transporterats via luften samt föroreningar från enskilda avloppsanläggningar. De lokala föroreningarna från biltrafiken är försumbara.

De större parkeringsytor som finns på ön saknar anordningar för omhändertagande av föroreningar från fordon.

Konsekvenser

De hårdgjorda ytorna ökar i och med att större tak, garageentréer, uteplatser m.m. byggs. Detta medför att infiltrationsytorna minskar och avrinningshastigheten ökar. För att minska effekterna av detta, förutsätter planförslaget lokalt omhändertagande av dag/ytvatten (LOD). Detta innebär att dag/ytvattnet från fastigheten i möjligaste mån skall infiltreras inom respektive fastighet. För att kunna infiltrera allt dagvatten från takytor m.m. kommer i många fall att krävas någon form av fördröjnings/infiltrationsmagasin. Överskottsvatten ska kunna ledas ut mot diken eller över nedströms belägen fastighet utan att problem uppstår.

En ökad markanvändning i form av t.ex. ökad trafik innebär ökad risk för förorening av yt- och grundvatten. 

Vatten från parkeringsanläggningar kommer att genomgå rening innan det når recipienten. Detta innebär minskade utsläpp av kolväten och metaller till recipienten. 

Vegetation, fauna och ekologisk känslighet

Mål och planeringsförutsättningar

MP 1992: Nackas karaktär av grön kommun skall bevaras. Exploateringsgraden för enskilda områden skall avgöras med utgångspunkt från att värdefulla naturpartier bör sparas, såväl inom som mellan olika planområden. 

Nuläge

Älgös natur är av typisk skärgårdskaraktär. Följande beskrivning gäller även tomtmark, som idag till stor del fortfarande är av naturmarkskaraktär.

Stora partier är mycket torra och av hällmarkskaraktär med mycket gles vegetation eller avsaknad av högre vegetation.

I områden med något tätare vegetation, dominerar barrskogen. Inslaget av lövträdsdominerade områden är starkt begränsat och lövträd växer framförallt i smala bestånd i botten av dalgångarna samt på en del tomter. Större ekar finns främst i sydost vid Ekholmsvägen och Bergabovägen. Ett ur biologisk synvinkel intressant skogsområde är Dalen, den förhållandevis ostörda ravin som i stort sett delar ön.  

Dagens vegetation är troligen inte äldre än från början av 1700-talet, då ön utsattes för ryssarnas härjningar. I handlingar från denna tid står bl.a. att läsa, att år 1719, var hela ön alldeles avbränd.

Öppna kulturmarker i form av ängar eller liknande är också starkt begränsade, beroende på att mycket små delar av ön varit möjliga att odla och att de odlingsbara ytor som en gång fanns, nu är tomtmark. Rester av kulturmark finns främst vid Sjöängen, Tennisängen och innanför bollplanen. Sjöängen har restaurerats för att höja de biologiska värdena medan Tennisängen och ängsmarken vid bollplanen långsamt växer igen.

En mycket betydelsefull biotop är stranden. Under senare år har Naturvårdsverket särskilt uppmärksammat strändernas betydelse för den biologiska mångfalden. På Älgö är det få strandpartier som är någorlunda orörda, bortsett från de strandpartier som utgörs av brant sluttande berg. Områden med vassar finns framförallt utmed sydöstra kuststräckan och i Älgömaren.

Trots att Älgö egentligen rymmer en omfattande bebyggelse, så finns här ett relativt rikt djurliv. Vi har inga sällsynta arter rapporterade men ön rymmer ett flertal arter bl.a. beroende på att tomterna i stor utsträckning är av naturmarkskaraktär och endast utnyttjas i begränsad omfattning. Vad gäller den lägre faunan i form av kräldjur och insekter, så saknas mer djupgående inventeringar och några iakttagelser av sällsynta arter har inte kommit till kommunens kännedom.

Stora delar av Älgö har ekologiskt känsliga biotoper. Den sparsamma hällmarksvegetationen på berghällar, i skrevor eller på mycket grunda jordlager är mycket känslig för olika typer av påverkan. Störningar kan utgöras av t.ex. trampskador, förändringar i vatten- och näringstillgång eller nedfall av försurande ämnen.

De fuktigare partierna av Dalen är särskilt känsliga för tramp. Äldre lövträd är mycket artrika biotoper som är av stor betydelse för den biologiska mångfalden. Av stort värde för den biologiska mångfalden är även de öppna markerna, särskilt ängsmarkerna, och brynen. Även de flackare och artrika strandpartierna är känsliga för påverkan. Grunda vikar är betydelsefulla lekbottnar för fisk.

Konsekvenser

De i dag förhållandevis opåverkade naturområdena på Älgö säkerställs som naturmark i planförslaget. Då inga styckningar föreslås, lovplikt för trädfällning finns kvar och känsliga partier på tomterna ej får bebyggas, så finns det förhållandevis goda möjligheter att de enskilda tomterna även i fortsättningen kan ha en stor betydelse för den biologiska mångfalden.

Naturen på Älgö kommer främst att påverkas genom ökat slitage, ökade störningar på djurlivet samt genom att naturtomterna ev. omvandlas genom att andelen åretruntboende ökar. Fler människor kommer att utnyttja de begränsade grönområdena året runt. Genom att vara bosatt på platsen ökar ofta skötselinsatserna på fastighet och tomt. Näringsbalansen kan komma att påverkas om andelen "anlagda" tomter ökar. 

Rekreation och friluftsliv

Mål och planeringsförutsättningar

ÖP 91: Områden - speciellt stränder - som nu är tillgängliga för allmänt friluftsliv skall skyddas mot åtgärder som begränsar tillgängligheten. 

MP 92: Närströvområden, som skall behållas och säkerställas för friluftslivets intressen, skall fastställas. Ett lämpligt kommunikationsnät skall ge god tillgänglighet till betydelsefulla rekreations- och friluftsområden.

Nuläge

Då Älgö fortfarande har karaktären av sommarö, kretsar mycket kring utomhusaktiviteter på såväl den egna tomten som på stranden, tennisbanan eller i skogen.

Tillgången på gemensamma naturområden är begränsad. De naturmarksområden som finns kvar utgörs till stor del av mycket svårtillgängliga bergsbranter. Detta resulterar i att de strövvänliga naturområdena är välbesökta. Genom topografi och bebyggelse har grönområdena begränsad kontakt med varandra. Ett system av främst upptrampade naturstigar genomkorsar ön. På några ställen finns trappor (vissa i dåligt skick) som underlättar framkomligheten. Många promenerar på vägarna men den frekventa biltrafiken gör att många känner sig osäkra och oroar sig särskilt för barnen.

Tillgången till ”badvänliga” stränder är starkt begränsad. Begränsningarna utgörs såväl av topografin som av de många enskilt ägda strandtomterna samt av det stora antalet båtar och bryggor som ligger i anslutning till de allmänna stränderna. I stort sett samtliga bad störs direkt eller indirekt av båtar och båttrafik. Störst är konflikterna i Älgöviken, där baden är starkt påverkade av den omfattande båtverksamheten. Vintervägsbadet innehåller båtbryggor liksom den känsliga och trånga Älgömaren. Även baden i Alfredsroviken är trängda av båtar.

Tennisängen är en betydelsefull plats för många. Tennisklubben är mycket aktiv och har många medlemmar.  För dem som hellre spelar t.ex. fotboll, finns gräsplanen vid Bergabovägen - Fällströmsvägen att tillgå.

Området lämpar sig inte för jakt, då många människor rör sig i terrängen och de obebyggda områdena är smala och välbesökta.

Båtar och båtsport är stora intressen för många på Älgö. Ett problem är emellertid bristen på lämpliga platser för bryggor. Den mycket begränsade tillgången på lättillgängliga stränder (topografi, sjötomter, badplatser) samt Gåsöbornas båtplatser har gjort att belastningen av båtar på framförallt sydsidans strandområden, är så stor att båtarna nu håller på att ”ta över” de allmänna strandområden längs denna kustremsa.

Idag är de flesta båtar försedda med motorer som både bullrar och förorenar. Kraftiga motorer uppmuntrar till höga farter och vattenskidåkning, som av många uppfattas som mycket störande. Hastighetsbegränsningen i Älgösund efterlevs dåligt (skyltningen har varit bristfällig). Båttrafiken i Fällström är omfattande och begränsar Älgöbornas möjligheter till båtsport utmed öns norra och östra sida.

Konsekvenser 

Befintliga rekreationsanläggningar och strövområden har säkerställts i planförslaget. Förslaget styr även upp den oordnade brygg- och båtverksamheten t. ex. genom att lägga fast vissa allmänna bryggor, som skall vara öppna för tillfällig angöring. Dessutom har ett antal platser för mer samlad båtverksamhet lagts ut. 

De viktigaste stigarna och trapplederna har illustrerats i förslaget för att möjliggöra en upprustning av gångförbindelserna på ön. Öns topografi omöjliggör tyvärr till stora delar handikappanpassning och det är även fortsättningsvis nästan omöjligt att ta sig fram med t.ex. barnvagn.

En permanentbosättning på samtliga fastigheter kan leda till att krav ställs på fler och bättre rekreationsanläggningar och lekplatser. Behovet av ”säkra” båtplatser ökar, liksom intresset för belysta och snöröjda gång- och cykelmöjligheter.

Geologi

Nuläge

Älgös geologi är av typisk innerskärgårdskaraktär.  Detta innebär att kraftiga urbergspartier reser sig upp ur Erstaviken och ”Baggen”. Urberget är endast i begränsad omfattning överlagrat med lösa jordlager. Älgös berggrund ingår, liksom övriga Stockholmsområdet, i resterna av den sedan länge nervittrade och avplanade prekambriska bergskedjan Svekofenniderna. Berggrunden på Älgö utgörs till största delen av olika gnejser.
I svackor och i ej så branta sluttningar förekommer morän som är normalblockig och delvis överlagrad av växtjord. Moränens mäktighet är på de flesta ställen begränsad med ett djup på ca 0,5-1,0 m. I lågpunkterna på sydöstra Älgö finns inslag av glacial lera (bildad under istiden), det är här som Älgös gamla odlingsmarker låg. I botten av ”Dalen” finns ett parti med postglacial (bildat efter istiden) finlera.

Några lokaler, som skulle vara särskilt intressanta ur geologisk synvinkel, är ej kända inom området. 

Konsekvenser

Vid en full utbyggnad finns det anledning att anta, att så omfattande sprängningar har utförts, att bergets naturliga sprickbildningar har påverkats vilket i sin tur kan påverka vattenflödena i berget.

Grundläggningsproblem kan i begränsad omfattning uppstå om områden med lera tas i anspråk. 

Hushållning med naturresurser

Nuläge

Redovisning av en detaljplans eller ett projekts konsekvenser under denna rubrik avser den geografiska hushållningen, huruvida planerad markanvändning är lämplig för den aktuella platsen eller om det finns annan konkurrerande markanvändning som bättre nyttjar platsens förutsättningar. Rubriken avser även verksamhetens hushållning med resurser eller hur bygg- eller rivningsskede hanteras i hushållningshänseende.

Planområdet är ett typiskt förnyelseområde med ett ökande permanentningstryck. Området är också en del av storstadsregionen och därmed utsatt för ett stort inflyttningstryck. 

Konsekvenser

Planförslaget, med de restriktioner som föreslås avseende ingrepp på tomterna, bedöms kunna förena en utbyggnad av bostäder med kraven på en bibehållen biologisk mångfald och en i huvudsak bibehållen skärgårdskaraktär. På de flesta tomter är marken redan ianspråktagen varför nybyggnad på befintliga tomter får bedömas som god hushållning. Förslagets krav på omhändertagande av dagvatten är bra ur hushållningssynpunkt.

Långa gångavstånd till hållplatser och gles turtäthet för kollektivtrafiken kommer att generera enskilda transportlösningar. Med dagens bilpark och bränslen innebär detta ett ökat resursuttag. De begränsningar i ingreppsrätten i strandzonen som föreslagits ger utrymme för att livet i vattenmiljön  bevaras och utvecklas.

Utbyggnad av vägar och annan infrastruktur är försiktig och medför att relativt begränsade resurser tas i anspråk. Planen styr inte resurshushållningen i samband med nytillkommande  bebyggelse. 

Hälsa och säkerhet

Mål och planeringsförutsättningar

ÖP 1991: Buller skall minskas. Nya bebyggelseområden skall lokaliseras och utformas så att de inte utsätts för, eller själva orsakar, oacceptabelt buller. 

MP 1992: En ur miljö- och hälsosynpunkt godtagbar ljudnivå skall säkerställas i hela kommunen. 

Vid nyplanerade bostadsområden skall Naturvårdsverkets riktlinjer för buller tillämpas. 

Nuläge

På stora delar av Älgö klassas marken som " Mark med lokala förekomster av högradonmark" i den kartläggning som utfördes av SGU 1990 för Nacka kommun. På Älgö förekommer gångar av bergarter med förhöjda halter av uran och förhöjd gammastrålning. För byggnader som är uppförda på bergarter med förhöjd uranhalt är risken för markradon särskilt stor. Radon kan tränga in i byggnaden och kan innebära en förhöjd risk för lungcancer. 

Undersökningar avseende radon i vatten har utförts på Älgö. Resultaten av dessa visar att av de provtagna vattentäkterna hade nära 80% radonhalter som föranledde anmärkning på dricksvattnet. Brunnar med anmärkningsvärda radonhalter förekommer i stort sett jämnt fördelat över ön. Vid tappning av vattnet kan radongasen avgå till luft och ge förhöjda halter av radon inomhus, med risk för hälsoproblem.

På grund av den relativt låga trafikfrekvensen (ca 1700 fordon/veckomedeldygn på Älgövägen vid Svärdsön i juni) överskrids inga riktvärden för trafikbuller på Älgö. 

Insatstiden för brandförsvaret är förhållandevis lång eftersom närmaste brandstation är belägen på centrala Sicklaön.

Konsekvenser

Planen föreskriver ett radonsäkert byggande vilket medför att problemen med radon undanröjs vid ny- och ombyggnad. Byggnader som idag har förhöjda radonhalter påverkas inte i detta avseende. 

I de fall fastighetsägaren väljer att behålla en egen vattentäkt för dricksvattenförsörjning finns fortsatt risk för radonavgång från vattnet till inomhusluften. 

En fullständig permanentning av samtliga fastigheter på Älgö beräknas ge en trafikökning till maximalt 2700 fordon / veckomedeldygn vid Svärdsön. En sådan fordonsmängd innebär ingen risk för överskridanden av riktvärden för buller för fastigheter invid vägarna på Älgö. 

I och med att Älgövägen förses med gångutrymme förbättras säkerheten för de oskyddade trafikanterna. 

En trafiksäkert fullgod standard kommer inte att kunna uppnås trots föreslagna åtgärder på det lokala vägnätet. 

Vid nuvarande lokalisering av bryggor vid Älgö gård strax intill badplatserna, klippbadet och barnbadet finns en uppenbar olycksrisk mellan badande och båttrafik.

Luft

Mål och planeringsförutsättningar

ÖP 1991: Luftföroreningar skall minska. Nya bebyggelseområden ska lokaliseras så att de inte utsätts för, eller själva orsakar, oacceptabla luftföroreningar.

MP 1992:  Människors hälsa och välbefinnande skall inte påverkas av luftföroreningar. Luftkvalitén skall förbättras genom minskning av skadliga luftföroreningar.

Nuläge 

Luftens innehåll av föroreningar underskrider de miljökvalitetsnormer som idag gäller.  (Normer finns idag för kvävedioxid, svaveldioxid och bly ). Nedfallet av svavel- och kväveföreningar överskrider på Älgö liksom i kommunen i övrigt de kritiska belastningsnivåerna. Med kritisk belastningsnivå avses den högsta belastning av nedfall av svavel respektive kväve som naturen tål för att inte ge negativa effekter i naturen.

Konsekvenser

Planens genomförande innebär endast marginella effekter på såväl luftkvaliteten som nedfallet av svavel och kväveföreningar. Den bestämmelse om fastbränsleeldning i miljögodkänd panna ansluten till ackumulatortank som föreslagits kan bidra till att begränsa de lokala luftföroreningarna.

"Båt- och bilplatser för Gåsöborna"

Nuläge 

Gåsöbornas bil- och båtplatser och därav alstrade miljöproblem på Älgö har under många år varit en källa till konflikter mellan Älgöbor och Gåsöbor. Under de senaste decennierna har motsättningarna mellan ”öborna” ökat.


Eftersom Gåsöbornas behov av båtplatser inte är helt täckt på Älgö har Gåsöområdets vägsamfällighet begärt att få bygga eller lägga ut nya båtplatser på Älgö. 

Älgöbornas och Gåsöbornas syn på terminalfrågan kan sammanfattas i två helt oförenliga ståndpunkter. 1) Flytta bort Gåsöbornas bil- och båtplatser från Älgö. 2) Bygg ut anläggningarna på Älgö så att Gåsöbornas behov täcks.

Området vid Älgö gård är i dagsläget starkt präglat av bryggor och båtar. Såväl landskapsbild som rekreationsmöjligheter påverkas negativt av nuvarande utnyttjande. Bottenfauna och fiskbestånd kan även påverkas av den stora ansamlingen båtar. Från omgivande vattenområden är hamnen vid Älgö gård exponerad. Landskapsrummet vid vattnet är stort och främst avgränsat av topografin. Landskapsbilden är starkt påverkad av byggnader, bryggor etc. Bryggor och båtar begränsar utnyttjandet av Älgöviken ur rekreationssynpunkt. Badlivet störs av båttrafiken och det finns inga platser för gästande båtar. 

Tillhörande parkeringsplats vid Marenvägen ligger undanskymd och utgör därför inget direkt störande inslag i landskapsbilden utom för de närmaste grannarna

Enligt utredning utförd av VAI VA-projekt AB på uppdrag av Älgö Vägförening och Älgö Fastighetsägareförening ”visar sedimenten i Älgöviken på påverkan från sådana metaller och oljeföroreningar som förekommer i båtbottenfärger, drivmedel och smörjoljor. Den troligaste källan är båttrafiken i området och verksamheten vid Älgö båtklubb”.  

Området vid Vintervägen som redan är ianspråktaget för båtverksamhet, utgör en mycket begränsad del av Älgös kust. Inga naturvärden av känslig karaktär är kända. Vintervägsbryggan är exponerad från Ägnöfjärden och omgivande fastigheter.

Ur kulturmiljösynpunkt är området relativt känsligt. Här är miljön småskalig med äldre bebyggelse och inslag av gamla kulturmarksrester.

Vid Vintervägen finns även ett av Älgös allmänna bad, en liten sandvik och några badklippor. Befintlig brygga har lagts ut över den lilla sandviken. Området är av rekreationsintresse. Under vintrar med farbar is, används platsen som utgångspunkt för överfart till Gåsö.

Norr om Ekholmsvägen ligger den s.k. Ekdungen och Alfredsroängen. Här finns en parkering för ca 20 bilar. För övrigt finns här igenväxande ängspartier med stora ekar och inslag av tall. Innanför parkeringen finns en mindre, öppen plats där Älgöborna tidigare firade midsommar. Området är delvis exponerat från Ekholmsvägen och angränsande fastigheter.

Viken norr om Torskholmen är i dag till större delen oexploaterad, även om den är starkt påverkad av Älgövägen och dess omfattande sommartrafik. En mindre byggnad och ett 25-tal båtplatser finns idag längst in i viken. Området består till största delen av berg i dagen med inslag av typisk skärgårdsvegetation med tall som dominerande trädslag. Sluttningen/branten mellan vägen och den inre delen av viken är något frodigare än omgivande naturpartier. Här finns inslag av lövträd såsom ek, oxel, asp och björk. 
Viken är tydligt avgränsad av den kraftfulla topografin och utgör ett eget landskapsrum. Den är i begränsad omfattning exponerad från Erstaviken. Däremot är viken starkt exponerad från Älgövägen och ovanförliggande fastigheter. Området är intressant ur rekreationssynpunkt på flera sätt. Här finns möjligheter till vandringar/klättringar utmed strandlinjen och till klippbad. Vackra sommardagar kan det finnas ett stort antal badande här, särskilt på hällarna i vikens norra och nordvästra del. Den inhägnade befintliga hamnanläggningen begränsar dock allmäntillgängligheten i vikens inre, östra del.

Området vid Svärdsön är starkt exponerat från omgivande vattenområden. Genom den kraftiga topografin, så exponeras ovanligt stora områden mot Erstaviken. Landskapsrummet nere vid vattnet är stort genom att det är starkt markerat och avgränsat av topografin. Befintlig båtklubbsverksamhet gör att den naturliga landskapsbilden redan delvis är påverkad av byggnader, bryggor etc.

Landskapsrummet vid Älgövägen begränsas främst av vegetation samt i norr av berget på andra sidan Älgövägen. Området är idag orört bortsett från vägen ner till båtklubben samt anslutande parkeringar. Naturmiljön inom de föreslagna parkeringsytorna utgörs av barrdominerad blandskog. Typisk strandvegetation finns i områdets östra del, där stranden  i stort sett är orörd. Området är vackert men innehåller inga, för oss kända, hotade arter. Det är främst den östra, orörda delen av stranden som har högt rekreationsvärde. Med inslag av lite klättring, kan man här vandra utmed strandlinjen. Det går även att komma in med mindre båtar samt att bada.

Konsekvenser

Förslaget innebär att Gåsöbornas behov av båtplatser på fastlandet täcks till stor del av de två stora pontonerna vid Älgö gård, totalt 131 båtplatser och vid Vintervägen 25 platser; det vill säga samma situation som i dagsläget. För de 20- 30 fastigheter på Gåsö som idag inte har någon båtplats föreslås dessa förläggas vid Torskholmen. I övrigt se beskrivningen under rubriken ”nuläge”.

Cirka 1/6 av den totala biltrafiken med Gåsöanknytning kommer att stanna vid Torskholmen enligt detta förslag. 5/6 av trafiken kommer att fortsätta till Älgö gård och Vintervägen. 

En utbyggnad av den befintliga hamnanläggningen vid Torskholmen skulle innebära ett tydligt intrång i landskapsbild och naturmiljö.

Ur natursynpunkt tas ett parti skärgårdsnatur i anspråk för stigar och avlastningsplats. 

Från Älgövägen och ovanförliggande fastigheter kommer den utvidgade anläggningen att vara exponerad. Exponeringen från Erstaviken kommer dock att vara ytterst begränsad genom vikens skyddade läge.

Ur rekreationssynpunkt innebär förslaget att ett välbesökt område för bad och promenader påverkas. Då det särskilt är de yttre delarna av viken som är välbesökta bedöms intrånget vara begränsat ur rekreationssynpunkt.

Förslaget innebär att den trafik terminalen idag alstrar, då främst på Älgövägen, blir kvar. Tillkommande båtplatser belastar inte trafiken genom planområdet. 

Utsläppen av kolväten och kväveoxider från båtar ökar jämfört med dagsläget. En obetydlig minskning sker av utsläppen från biltrafiken. Se vidare bilaga 2.

Halterna  i sedimenten av oljefraktioner som förekommer i drivmedel och smörj-oljor kommer vara fortsatt förhöjda. Sedimenten som innehåller förhöjda halter av tungmetaller från båtbottenfärger kommer på sikt överlagras av sediment som inte innehåller nuvarande koncentration av tungmetaller. Orsaken är försäljningsförbud mot giftiga båtbottenfärger som gäller från och med år 2001.
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