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Enkätundersökning på Älgö om vatten- och avloppslösningar

Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Inledning

Nämndkontoret har på uppdrag av nämnden genomfört en enkätundersökning till de boende på Älgö. Syftet med undersökningen har varit att ge en aktuell bild av hur de boende ser på olika vatten- och avloppslösningar inför beslutet om detaljplan för Älgö.

Metod

Undersökningen har utförts med hjälp av telefonintervjuer av Intervjubolaget i Skellefteå under tiden 10-17 april 2002. Fastighetsägarna fick några dagar innan intervjuerna inleddes ett brev från områdesnämnden som talade om att undersökningen skulle genomföras och vilka frågor som skulle komma att ställas. Brevet gav också en kort bakgrund till frågeställningarna och en kostnadsbedömning för olika alternativ. 

Samtliga fastighetsägare på Älgö har sökts för intervjuer. I en del fall har intervjuer inte kunnat genomföras p g a att det inte har gått att få fram telefonnummer. I några fall har fastigheten bytt ägare efter registerutdraget. 

Av de 512 fastighetsägare som var möjliga att intervjua har totalt 387 intervjuats, vilket ger en svarsfrekvens på 76 procent. Om även fastighetsägare som saknar telefonnummer eller har bytt ägare räknas med i basen blir svarsfrekvensen 67 procent. Dessa svarsfrekvenser får betraktas som goda, särskilt med tanke på att undersökningen genomförts under kort tid. Generellt gäller att bortfall har en snedvridande effekt på resultatet om de som finns i bortfallet skulle ha svarat annorlunda än de som har svarat. Om så är fallet i denna undersökning är svårt att avgöra med säkerhet – vad tycker t ex de som det inte har varit möjligt att få fram telefonnummer till?

Vi kan dock konstatera att det krävs att skillnaderna i svarsfördelning för denna grupp är stor för att svaren totalt ska förändras avsevärt.

Tabell 1: Bortfallsredovisning



I de fall det finns flera ägare till samma fastighet har samtliga ägare sökts. 

De 387 intervjuade fastighetsägarna kommer från 327 fastigheter. Om det finns flera svar från samma fastighet har svaren vägts samman i redovisningen av svaren. Fastigheterna väger alltså lika tungt, oavsett om en eller flera ägare svarat. Fastighetsägare som äger flera fastigheter har dock bara räknats en gång.

De svarande har garanterats anonymitet. I de redovisningar som nämndkontoret beställt från Intervjubolaget är svaren avidentifierade.

Undersökningens resultat

Fler föredrar kommunalt va om kostnaderna är lika – men inte om det blir dyrare 

De intervjuade fick svara på vilket alternativ för vatten- och avloppslösning de föredrar vid olika ekonomiska förutsättningar. Om de ekonomiska förutsättningarna är likvärdiga föredrar lite drygt hälften (53%) av fastigheterna kommunalt vatten och avlopp. 29 procent föredrar kretsloppslösning och 15 procent vill inte ha någon av dessa lösningar.

Om kostnaden för kommunalt va för fastigheten visar sig vara 30 procent högre än för kretsloppslösning, sjunker andelen som föredrar kommunalt va till 37 procent. 41 procent föredrar då kretsloppslösning. Om det i stället är kretsloppslösningen som visar sig kosta 30 procent mer påverkas däremot inte andelen som föredrar kommunalt va jämfört med om villkoren är likvärdiga, men andelen som föredrar kretsloppslösning minskar något. 



Figur 1: Vilket alternativ föredrar du? svar vid olika ekonomiska förutsättningar (fråga 1-3)

Vilken lösning man föredrar påverkas alltså för en del fastigheter av förändringar i kostnadsbilden enligt exemplen. Om det kostar 30 procent mer med kommunalt va är det 16 procent som inte längre föredrar kommunalt va utan i stället väljer kretsloppslösning eller inte vet. 

De intervjuade tillfrågades också om vad som väger tyngst för deras åsikt om vilken va-lösning som är bäst. De tre faktorer som flest lyfte fram var (i nämnd ordning)

 vilja att bevara Älgö som skärgårdskaraktär (51%), 

 att få ett stabilt och säkert system (48%) 

 kostnaderna för mig som fastighetsägare (43%) 

Permanentboende och boende på södra kusten vill i högre utsträckning ha kommunalt va

Permanentboende vill i högre utsträckning än de som använder fastigheten för fritidsboende ha kommunalt va. (60% jämfört med 48% vid lika ekonomiska villkor). Det finns också skillnader mellan olika delar av Älgö. Fastigheter på södra kusten vill i högre utsträckning än fastigheter mitt på ön ha kommunalt va (61% jämfört med 45% vid lika ekonomiska villkor).



Figur 2: Om båda alternativen är likvärdiga när det gäller investerings- och driftskostnader, vilket alternativ föredrar du? Samtliga samt med uppdelning på permanentboende och fritidsboende (fråga 1)

44 procent svarar att om Älgö får kommunalt va kommer de att ansluta sig till det kommunala nätet, medan en tredjedel vill välja en enskild kretsloppslösning som uppfyller kriterierna. 80 procent av dem som vid likvärdiga ekonomiska förutsättningar föredrar kommunalt va, säger att de kommer att ansluta sig till det kommunala nätet. 6 procent vill välja enskild lösning och 12 procent vet inte.

Knappt hälften (46%) svarar att de vill ha enskild kretsloppslösning, om beslutet blir att inte dra kommunalt va. 18 procent vill då ha en gemensam kretsloppslösning. En fjärdedel har ingen uppfattning ännu.

Hälften (52%) av fastigheterna svarar att de är villiga att lägga ner tid för att ta hand om en enskild kretsloppsslösning. Andelen är något högre bland permanentboende (54%) än bland fritidsboende (50%). 

Var femte har problem med vattenkvaliteten

När det gäller hur vatten och avlopp fungerar i dag, är det vanligaste problemet bristande vattenkvalitet. 22 procent svarar att de har problem med vattenkvaliteten, varav hälften har det hela tiden. 17 procent svarar att de har problem med att få tillräcklig mängd vatten, och 13 procent att de har problem med avloppet. Bland dem som har problem finns såväl permanentboende som fritidsboende. Fler permanentboende uppger dock att de har problem med vattenkvaliteten (26%). En större andel av fastigheterna på södra kusten uppger att de har problem med vatten och avlopp. 27 procent anger där att de har problem med vattenkvaliteten, jämfört med 18 procent mitt på ön.

Sammanfattning av undersökningens resultat

Undersökningen visar att om de ekonomiska villkoren är likvärdiga för de två alternativen, föredrar något mer än hälften (53%) kommunalt vatten. 29 procent vill ha kretsloppslösning och 15 procent vill inte ha någon av dessa lösningar. Om de ekonomiska förutsättningarna ändras och kommunalt vatten och avlopp blir 30 procent dyrare, är det istället en övervikt för kretsloppslösning. 41 procent vill då ha kretsloppslösning och 37 procent kommunalt vatten och avlopp. Permanentboende och boende på södra kusten vill i något högre utsträckning ha en kommunal lösning.

Undersökningen visar också att en dryg femtedel av fastigheterna har problem med vattenkvaliteten. 
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