ÄLGÖ FASTIGHETSÄGAREFÖRENING


Områdesnämnden för Fisksätra/Saltsjöbaden

Detaljplan för Älgö

Handläggningen av rubricerade fråga kantas av ett antal mer eller mindre uppenbara försök att nonchalera eller förbigå majoriteten av Älgö fastighetsägares åsikter och ståndpunkter.

När det gäller Terminalfrågan finns det en förkrossande majoritet på Älgö (redovisad genom vår enkät) för att Gåsöbornas pontonbryggor skall flyttas. Områdesnämnden är däremot helt avvisande. I stället diskuteras nu bl a en utvidgning av Marenparkeringen. Det är för oss fastighetsägare djupt odemokratiskt att Gåsö fastighetsägare får igenom allt de begär medan Älgö enbart får ytterligare försämringar av sin miljö. Trots beslut om att Älgö skall vara en ekokommundel.
Beträffande vatten- och avloppsfrågan är agerandet om möjligt ännu mer obegripligt. Det är redan redovisat vid kommunens tidigare enkät att 84% av remissvaren är emot kommunalt vatten. Trots denna klara majoritet går nämnden nu – utan samråd med företrädare för fastighetsägarna – ut med en ny förfrågan. Denna gång i form av telefonintervjuer förberedda genom utskick av tänkta frågor och bakgrundsmaterial. Vi anser att underlag och frågor inte hänger ihop. Bilaga 2 redovisar tre alternativ medan enkätfrågorna bara behandlar två alternativ. Vad svarar man på om man väljer svar b. i fråga 1? Osv.!! Frågorna är tendentiösa och i en del avseenden baserade på felaktiga eller vinklade kostnadsbedömningar. T.ex. vägkostnader på 97 000 kr bortfaller om kommunalt vatten inte dras fram vid alternativet Gemensam kretsloppslösning. Eller att mer än hälften av fastighetsägarna - 290 st - idag har avloppsanläggningar (trekammarbrunnar och slutna tankar) som inte alls behöver byggas om vid alternativ Gemensamma kretsloppslösningar och därför inte drabbas av redovisade kostnader. Till råga på allt skall svaren vara anonyma. Syftet verkar vara att all demokratisk insyn skall undvikas. Ett ytterligare exempel på det senare är att de kompletteringar (daterade 8 mars 2002 enligt uppgift) som gjorts av nämndkontorets konsulter – Swedenviro –inte delgivits fastighetägarna innan enkäten drag igång.
Vi anser att gränsen för all politisk anständighet har överskridits. Finns det ingen i nämnden som kan besinna sig och lyssna på vad majoriteten av Älgös medborgare tycker.
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