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Älgö Fastighetsägareförening
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Ekholmsvägen 4

133 37 Saltsjöbaden

Skrivelse från Älgö Fastighetsägareförening den 11 april 2002

Älgö Fastighetsägareförening har i en skrivelse till områdesnämnden fört fram sina synpunkter vad avser den senaste utvecklingen beträffande detaljplanearbetet för Älgö. Områdesnämnden redovisar i det följande sina synpunkter på denna skrivelse. 

Vad gäller handläggningen av detaljplanearbetet konstaterar nämnden att under planprocessen har utöver det formella samrådsförfarandet en fortlöpande dialog kring de olika delfrågorna skett i arbetsgrupper och referensgrupp. Fastighetsägarnas åsikter och ståndpunkter har fått stort gehör i handläggningen. Exempel på detta är enkätundersökningen i samband med samrådet och den nyligen utförda jämförande studien av olika va-lösningar på Älgö.

När det gäller terminalfrågan är inte bara fastighetsägarna på Älgö sakägarna. Kommunen har även skyldighet att se till de sakägarintressen som finns på Gåsö. Det förslag till detaljplan som tagits fram av Miljö & Stadsbyggnad väger samman de olika sakintressena bland annat utifrån de synpunkter som inkommit under detaljplaneprocessen samt en bedömning av de rättsliga förhållanden som råder. Detaljplaneförslaget innebär en kompromiss för alla parter. 

Kommunen har en skyldighet enligt lag att tillse att fastigheter har tillgång till vatten av god kvalitet i tillräcklig mängd. Områdesnämnden ville ha en aktuell bild av behov och önskemål bland fastighetsägarna på Älgö. Områdesnämnden beslöt därför att gå ut med ytterligare en enkät. 

Fastighetsägare föreningen påstår att enkäten bygger på vinklade kostnadsbedömningar och avsiktligt vilseledande information. Påståendet får naturligtvis stå för Älgö Fastighetsägareförening och tillbakavisas kraftfullt av nämnden. Kostnadsbedömningarna om va-lösningar har gjorts i den nyligen färdiga utredningen om va-lösningar på Älgö. När det gäller kostnader för utbyggnad av vägar så tycks ett missförstånd råda. Vägarna måste förbättras vad gäller bärighet, trafiksäkerhet och framkomlighet oavsett utbyggnad av vatten och avlopp. Kostnadsbedömningen i enkäten bygger på en kalkyl utförd för ett år sedan. En redogörelse för dessa kostnader har sänts ut till samtliga fastighetsägare i samband med utställningen. 

Oavsett om avloppssystem på älgö bygger på kommunalt VA eller en gemensam kretsloppslösning skall kommunens riktlinjer för kretsloppsanläggningar följas
 

OMRÅDESNÄMNDEN FISKSÄTRA / SALTSJÖBADEN

Catharina af Donner Ingman                             Tor Samuelsson

Ordförande                                                         Nämnddirektör
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