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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Baggensudden 16:6, Matrosvägen 9

Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus avslås med stöd av 3 kap. 1 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Områdesnämnden beslöt den 8 mars 2001 att avslå ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus på fastigheten Baggensudden 16:6 med hänsyn till byggnadens utformning och översiktsplanens anvisningar.

Områdesnämndens beslut överklagades till länsstyrelsen, som den 24 maj 2002 avslog överklagandet. Länsstyrelsen anger som motivering till beslutet bl.a.: ”Sammantaget kan de planavvikelser i fråga om höjd och våningsantal tillsammans med avvikelsen i fråga om byggnadsarea som föreligger inte betraktas som mindre i den mening som avses i 8 kap. 11 § sjätte stycket PBL. Överklagandet skall på grund härav avslås”. Beträffande byggnadens anpassning till stads- och landskapsbilden bedömer länsstyrelsen att den föreslagna byggnadens höjd medför att den kan komma att uppfattas som alltför dominerande i området och därmed anses strida mot anpassningskravet i 3 kap. 1 § PBL. Om den planerade byggnaden kan utformas på ett sådant sätt att den håller sig inom planens högsta tillåtna byggnadshöjd respektive våningsantal kan, enligt länsstyrelsens bedömning, en byggnad med ett tornrum i och för sig inte anses vara olämplig, med hänsyn till att bebyggelsen inom Baggensudden är mycket varierad.

Byggnadsförslaget har därefter omarbetats mot bakgrund av länsstyrelsens synpunkter så att byggnaden är planenlig beträffande byggnadshöjd och våningsantal (dock inte beträffande byggnadsarea). Tornrummet är förändrat till lanternin genom att bjälklaget är borttaget. Takaltanen kvarstår som tidigare.

Samråd har ägt rum med kommunantikvarien, som avstyrker föreslagen byggnadsutformning.

Skäl till beslut

Enheten har tidigare föreslagit att vindsuppbyggnaden och altanen på taket skulle tas bort för att ge byggnaden ett mer vårdat utseende och samlad form samt minska risken för besvärande insyn mot omgivande grannar. Byggnaden har inte heller i sig några arkitektoniska kvaliteter som skulle kunna motivera en mot omgivningen avvikande utformning. Det karakteristiska för bebyggelsen i omgivningen är bl.a. lugna och samlade takformer oavsett från vilken tid byggnaderna härstammar.

Det omarbetade byggnadsförslaget bibehåller takpåbyggnaden (dock med taknocken sänkt 2 dm) och takaltanen. Enheten anser fortfarande att föreslagen byggnadsutformning inte är förenlig med bestämmelserna i 3 kap. 1 § plan- och bygglagen angående krav på byggnader avseende utformning m.m. och föreslår därför att områdesnämnden avslår ansökan om bygglov.
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