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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Älgö 8:2, Berghemsvägen 84

Ansökan om bygglov för stödmur och trädäck

Förslag till beslut

Bygglov för stödmur beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. Bygglov för  för trädäck längre än 4,5 meter från gräns till fastigheten Älgö 8:1 beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. Bygglov för trädäck närmare än 4,5 meter  till gräns till fastigheten Älgö 8:1 avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Fastigheten Älgö 8:2 omfattas av detaljplan (byggnadsplan) fastställd 1948. Fastigheten är belägen på västra delen av Älgö vid Baggensfjärden. 

Ansökan avser en stödmur som utförts i samband med dräneringsarbeten och anläggande av en uteplats. Muren är cirka 6 meter lång och som högst 1,95 meter. Den ligger som närmast cirka 1 meter från gränsen till fastigheten Älgö 8:1. Ansökan avser därutöver det trädäck som anlagts över den gamla betongkajen och del av tomten ända fram till gränsen till fastigheten Älgö 8:1.

Delar av trädäcket ligger mer än 0,5 meter över marken, vilket enheten bedömer som bygglovspliktigt. Inom avståndet 4,5 meter från gränsen till fastigheten Älgö 8:1 torde endast en  mindre del av trädäcket ligga mer än 0,5 meter över marken (stickprovsmätningar har gjorts).

Ägaren till fastigheten Älgö 8:1 har beretts möjlighet att yttra sig över de åtgärder som ansökan avser och har med anledning därav inkommit med skrivelse (bilaga) med kraftiga erinringar mot sökta åtgärder.

Skäl till beslut

Enligt 3 kap. 15 § plan- och bygglagen skall tomter som tas i anspråk för bebyggelse anordnas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- eller landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen. Dessutom skall tillses att bl.a. 

1. naturförutsättningarna så långt möjligt tas tillvara.

2. betydande olägenheter för omgivningen inte uppkommer.

Enheten anser att det utförda trädäcket är väl stort och kan med hänvisning till inkomna grannesynpunkter inte tillstyrka bygglov för trädäck närmare gräns till fastigheten Älgö 8:1 än 4,5 meter. Enheten tillstyrker dock bygglov för trädäck längre från tomtgränsen än 4,5 meter. Den utförda stödmuren bedöms fylla en funktion för att ”staga upp” bakomliggande jordmassor. Enheten bedömer att den inte medför betydande olägenheter för omgivningen och tillstyrker därför bygglov för muren.
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