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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Älgö 8:2, Berghemsvägen 84

Påföljd för utan bygglov utförda åtgärder

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap. 4 § plan- och bygglagen påföres de förra ägarna av fastigheten Älgö 8:2 Fredrik och Helena Throbäck solidariskt en byggnadsavgift på 6300 kr. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län (postgiro 35172-6) inom två månader från det beslutet vunnit laga kraft.

Fredrik och Helena Throbäck föreläggs att senast tre månader efter det att detta beslut vunnit laga kraft ha tagit bort bygglovspliktigt trädäck närmare än 4,5 meter till gränsen till fastigheten Älgö 8:1.

Ärendet

Anmälan har inkommit från ägaren till fastigheten Älgö 8:1 om vissa åtgärder som utförts på fastigheten Älgö 8:2. Det gäller uppförande av en stödmur och anordnande av ett trädäck, nära gränsen till 8:1. Dessa åtgärder är bygglovspliktiga och har utförts utan lov. Ansökan om bygglov i efterhand har inlämnats av de nya ägarna till fastigheten.

Eftersom åtgärderna utförts utan lov måste Områdesnämnden pröva frågan om påföljd enligt 10 kap. plan- och bygglagen. Enligt 4 § skall byggnadsavgiften bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som skulle ha betalats om lov till samma åtgärder hade meddelats, dock minst 500 kr. I detta fall innebär det en avgift på 4x1575 kr = 6300 kr. Är överträdelsen ringa skall byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än det först nämnda eller helt efterges. Byggnadsavgiften skall tas ut av den/de som när överträdelsen begicks var ägare av den fastighet, byggnad eller anläggning som den olovliga åtgärden avsåg.
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