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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Skogsö 2:18, Skogsövägen

Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och garage

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och garage avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Fastigheten Skogsö 2:18 är belägen mellan mellan Skogsövägen och Monumentvägen samt omfattas av detaljplan för Norra Skogsö, som vann laga kraft den 29 november 2001. Enligt detaljplanen får fastigheten delas i två tomter. Huvudbyggnad får uppföras i en våning med 180 kvm byggnadsarea, därutöver får vind eller sluttningsvåning inredas. Uthus får ha högst 60 kvm byggnadsarea. Tak skall utformas som brutet tak eller sadeltak med minsta lutning 30 grader.

Ansökan avser nybyggnad av ett enbostadshus i en våning med källare med 207 kvm byggnadsarea och ett garage med 33 kvm byggnadsarea, totalt 240 kvm byggnadsarea. Bostadshuset föreslås placeras med det nordöstra hörnet på mark som enligt detaljplanen inte får bebyggas. Byggnadsarean för huvudbyggnaden avviker med 15 % från planens bestämmelse, dock ryms den föreslagna totala byggnadsarean för huvudbyggnad och garage inom planens bestämmelse om utnyttjandegrad. Huvudbyggnaden föreslås utformad med platt/horisontellt tak, innebärande ett avsteg från planens bestämmelse om utformning.

Sökanden har inkommit med skrivelse (bilaga) med angivande av de skäl som föranlett avstegen från planbestämmelserna.

Berörda grannar har beretts möjlighet att yttra sig över ansökan och planavvikelserna. Inga erinringar har därvid inkommit.

Skäl till beslut

Avsteget från planbestämmelsen om minsta takvinkel 30 grader är inte enligt enhetens bedömning att betrakta som s.k. mindre avvikelse, förenlig med detaljplanens syfte. Enheten föreslår därför att Områdesnämnden med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen avslår ansökan om bygglov.
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