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Stockholms tingsrätt

Avd 9

Miljödomstolen, rotel 7

Box 8307

104 20  STOCKHOLM

Älgö 79:7, Älgövägen 359, Saltsjöbaden

Remiss av överklagande av beslut om tömningsintervall

Ärendet

Miljödomstolen har skickat en remiss av Hans Lönns överklagande av beslut om slamtömning på Älgövägen 359.

Överklagandet

I sitt överklagande och i tidigare skrivelser till länsstyrelsen tar Lönn upp bl.a. följande punkter:

1. Anläggningens reningseffekt

2. Tömning försämrar reningseffekten.

3. I överklagandet av nämndens beslut tog Lönn upp mobil avvattningsanläggning. 

1. Anläggningens reningseffekt

I bilaga 1 och 2 redovisar Lönn resultat av provtagningar på vatten från anläggningen. 

Anläggningens kapacitet och reningseffekt

Anmälan om utförande av avloppsanläggning behandlades av dåvarande Miljö- och hälsoskyddsnämnden 1984. Avloppet slutbesiktigades 1991. Avloppsvattnet avleds efter slamavskiljning till ett sandfilter. I stället för spridningsledningar har en fiberduk placerats över filtret. Denna ska enligt Lönn bytas en gång per år. Efter filtret avleds vattnet till resorption. Den aktiva ytan i sandfiltret är liten jämfört med markbäddar. Avloppsvattnet skulle, enligt ansökan, avledas till en resorptionsanläggning. En resorptions​anläggning är endast avsedd för tillfälligt nyttjande under sommarhalvåret. Resorption innebär att avloppsvattnet inte förväntas eller kan  tränga ned i marken, istället tas det upp av växtligheten på platsen. En sådan anläggning kan fungera vid liten vattenförbrukning och användning sommartid. Numera ges ej tillstånd vare sig till resorption eller sandfilter.

Fastigheten kan med tiden överlåtas och avloppsvattenmängden förändas när nya ägare träder till. En avloppsanläggning måste därför vara dimensionerad för en normalstor familj. I Nacka är det vanligt att fritidshus används året runt. Huvudregeln är därför att en avloppsanläggning också ska vara utformad för användning hela året. 

Enskilda vattentäkter finns nedströms fastighetens avlopp. Risk finns att grundvattnet påverkas om avloppsanläggningen inte sköts tillfredsställande. Inom området finns exempel på fastigheter med förorenat vatten.

En konsult VAI-VA projekt har tittat på anläggningen och gjort en bedömning av den. Kopior bifogas. 

Av handlingarna framgår inte hur stor belastningen är på avloppsanlägg​ningen, dvs hur många personer som använder anläggningen och om det skett året runt. Att som Lönn använda fosfatfria hushållskemikalier har betydelse. 

2. Tömning försämrar reningseffekten?

För att kunna bedöma tömningens betydelse för reningseffekten krävs provtagningar under längre tidsperioder än de som redovisats från Svedala/Trelleborgrapporten. Om det förekommer luktproblem vid slamavskiljare kan det vara besvärande för fastighetsägaren. Luktproblem uppstår vid felaktig ventilation av slamavskiljaren. Att det skulle hänga samman med avskiljningsgraden är mindre troligt. 

3. Mobil avvattningsanläggning.

När mobil avvattningsanläggning diskuterades i kommunen kunde inte entreprenören garantera att vatten från wc-avloppet, och därmed den flora av sjukdomsalstrande bakterier som ingår, inte skulle tillföras bdt-avlopps​anläggningarnas slamavskiljare. Dessutom innehöll flockningsmedlet i slamavvattnaren en viss liten del fria akrylamider. Med de avstånd som förekommer mellan vattentäkter och avloppsanläggningar och med de geologiska förutsättningar som gäller för Nacka bedömde kontoret att det fanns risk för att fria akrylamider pumpas ut i slamavskiljaren och så småningom  når någon vattentäkt. Detta var skälen till tveksamheten från Miljö & Stadsbyggnads sida. 

Sammanfattande synpunkter

Avloppsanläggningen på Älgö 79:7 har liten kapacitet. Det finns risk att grundvattnet som används som dricksvatten förorenas om anläggningen överbelastas eller inte sköts bra. Med tanke på den känsliga omgivningen bör inte anläggningen användas för försök med glesare slamtömning. Omgivande fastigheter är för sin vattenförsörjning beroende av ett rent grundvatten. Lönns överklagande bör därför avvisas. 
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