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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Nämndens remissvar beträffande regionalt cykelprogram 2002 - 2006

Förslag till beslut 

Nämnden antar Miljö & Stadsbyggnads förslag till remissvar till Vägverket.

Ärendet

Vägverket har 2002-05-30 till bland andra Nacka kommun överlämnat

”Regionalt program för ökad säker cykeltrafik i region Stockholm 

2002-2006” för synpunkter senast 2002-09-15.

Bakgrund

Vägverket arbetar för att öka cykeltrafiken och för en säkrare cykelmiljö.

2002 fastställde Vägverket en nationell cykelstrategi som visar hur arbetet kan bedrivas. Strategin skall vara underlag för regionala cykelprogram.

Vägverket Region Stockholm har nu arbetat fram ett förslag till regionalt cykelprogram bl a för Stockholms län. Under arbetet har workshops genomförts med deltagande från ett stort antal aktörer verksamma inom cykeltrafikområdet

Programmets intention är att samla sektorns olika aktörer och skapa en samsyn kring mål, tillstånd och brister för cykeltrafiken. De åtgärder som föreslås i programmet visar den inriktning som Vägverket Region Stockholm avser att arbeta med inom cykeltrafikområdet.

Cykelprogrammet kommer också att utgöra underlag för Vägverkets årliga verksamhetsplanering, kommande planering av infrastruktur samt vid val  och prioritering av åtgärder. Programmet är utformat för att ge vägledning för genomförandet av Vägverkets sektorsuppgift, myndighetsutövning och statlig väghållning. Vidare är det Vägverkets förhoppning att programmet även kan fungera som ett planeringsunderlag för övriga aktörer som t ex kommuner.

Sammanfattning av förslag till cykelprogram

I programmet presenteras riksdagens och regeringens inriktning och mål 

som bl a berör cykeltrafiken åtföljt av vägledande och styrande dokument såsom Stockholmsberedningens rapport samt Regional utvecklingsplan för Stockholms län 2001.

År 2000 fastställde Vägverket en nationell strategi för ökad och säker cykeltrafik. Målen är att cykeltrafiken skall bli säkrare samt att cykeltrafikens andel av resorna skall öka.

Regionala övergripande mål för Stockholms län är att antal dödade och svårt skadade cyklister skall minska till år 2007 samt att cykeltrafikens andel av alla resor skall öka med 50 procent till år 2010.

Mål, strategier och åtgärder för programmet under perioden 2002 – 2006 föreslås under fyra olika insatsområden. Dessa sammanfattas under följande punkter.

1. Infrastruktur

Cykelnätet.   Mål: Inom en tioårsperiod ska de regionala cykelstråken som bedöms ha största potential för ett ökat cyklande vara utbyggda.

Vägvisning.   Mål: Regionala cykelstråk och övergripande cykelnät med godtagbar kvalitet vad gäller trafiksäkerhet ska vara vägvisade.

Cykelparkering.  Mål: Parkeringsmöjligheter vid viktiga målpunkter ska förbättras.

Cykel och kollektivtrafik.  Mål: Möjligheten att ta med cykel på kollektivtrafiken ska öka.

Drift och underhåll.  Mål: Regionala cykelstråk som är utbyggda ska skötas enligt gemensam inriktning.

2. Organisation

Samverkan.  Mål: Aktörer inom cykeltrafikfrågor i Stockholms län ska uppleva att samverkan mellan dem förbättrats.

3. Kunskapsuppbyggnad

Utbildning.  Mål: Kunskapen om cykeltrafik ska öka hos väghållare i regionen (Stockholms län). 

Demonstrationsprojekt. Mål: Kunskapen hos berörda aktörer i regionen ska öka beträffande effekterna av olika fysiska åtgärder för ökad och säker cykeltrafik.

Kunskapsdatabas.  Mål: Möjligheten att inhämta kunskap om cykeltrafik ska förbättras för alla aktörer i regionen.

4. Cyklisten

Kommunikation.    Mål: Kommunikationen med trafikanterna ska öka i syfte att nå en ökad och säker cykeltrafik.

Användning av cykelhjälm.  Mål: Användningen av cykelhjälm i Stockholms län ska öka.

Cykla till jobbet.   Mål: Arbetsgivare i Stockholms län ska öka sitt engagemang i de anställdas resvanor.

Föregå med gott exempel.  Mål: Personalen hos Vägverket Region Stockholm ska förändra sina resvanor så att andelen cykel- och kollektivresor till arbetet ökar.

5. Övrigt

De mål som beskrivs är avsedda att gälla för alla aktörer inom cykeltrafikområdet.

Det är därför viktigt att samtliga aktörer och ansvariga som är engagerade i cykeltrafik godtar och strävar mot uppställda mål.

En samverkan måste också finnas mellan aktörer och de olika insatserna för att de i planen beskrivna målen ska nås. De viktigaste aktörerna i samarbetet är Vägverket, Kommunerna, Länsstyrelsen, Landstinget  (SL, RTK) och olika föreningar (NTF, SNF, SCS  m fl).

Cyklister är ingen homogen grupp och kan enligt planen delas in i olika grupper med rubrik enligt följande: försiktiga, vilda, cykelfrälsta, selektiva, kritiska, negativa och icke-cyklister.      

Cykeltrafikens andel kan enligt programmet ökas. Samtliga resor inom Stockholms län 2000 fördelade sig enligt följande: bil 48 %, kollektivtrafik 26%, till fots 21 % och per cykel  5 %. Varannan bilresa är kortare än 5 km och var fjärde kortare än 2 km. De kortaste bilresorna är sämst för miljön men är också lättast att ersätta med cykel eller promenad.

Som ett led i möjligheten att cykla regionalt har Vägverket tillsammans med  länets kommuner pekat ut ett ca 70 km  långt pendlingsnät av regionala cykelstråk. Dessa berör samtliga väghållare i länet. Underlag för planering, utbyggnad, vägvisning och drift av dessa har tagits fram av Vägverket i samråd och överlämnats till respektive kommun för godkännande och överenskommelse om genomförande.

Stråken som berör Nacka kommun är följande:

Hammarbystråket, Gullmarsplan - Lugnet (2,0 km)

Saltsjöbadsstråket, Saltsjöbaden - Nacka centrum (7,3 km)

Tyresöstråket, Tyresö – Nacka – Enskede  (11,4 km)

Värmdöstråket, Gustavsberg – Slussen (20,6 km)

Ältastråket, Älta – Nacka (Sickla)  (9,6 km)

Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande

Representanter för Nacka kommun har deltagit i de sammankomster som gäller cykeltrafikfrågor som har arrangerats av Vägverket

Föreliggande förslag till program beskriver enligt vår uppfattning de mål, strategier och åtgärder som rimligen kan krävas för att nå eftersträvade förbättringar och möjligheter för cykeltrafiken i länet.

Vi föreslår att Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden godkänner Vägverkets förslag till regionalt program för ökad, säker cykeltrafik inom region Stockholm och lägger detta till grund för en långsiktig strategisk planering och utförande av erforderliga åtgärder för att nå önskade mål inom Nacka kommun.

Miljö och samhällsplanering-trafik

Therése Andersson

Jan Skoog

Bilaga:

Vägverket: Remiss, Ett regionalt program för ökad, säker cykeltrafik, del 1 Stockholms län, Region Stockholm 2002 –2006.

Förslag till områdesnämndens remissvar till Vägverket 2002-09-11.
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