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Till Områdesnämnden Fisksäta/Saltsjöbaden

Erstavik 26:600, Gräsandsgatan 14

Ansökan om bygglov för skärmtak och plank och föreläggande om rivning

Förslag till beslut

1. Ansökan om bygglov för skärmtak och plank mellan Erstavik 26:600 och Erstavik 26:599 avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

2. Ägaren till Erstavik 26:600, Ingemar Lagerholm, föreläggs att vid vite om 10 000 kr senast två månader efter det att detta beslut vunit laga kraft ha tagit bort skärmtaket och planket mellan Erstavik 26:600 och 26:599.

Ärendet

Områdesnämnden beslöt den 5 december 2001, § 229, att påföra ägaren till fastigheten Erstavik 26:600, Ingemar Lagerholm, en byggnadsavgift på 6300 kr på grund av olovligt byggande. Nämnden beslöt dessutom att förelägga Ingemar Lagerholm i egenskap av fastighetsägare, att vid vite av 10000 kr senast två månader efter det att beslutet vunnit laga kraft ta bort skärmtaket och det plank som uppförts mellan fastigheterna Erstavik 26:600 och 26:599.

Ingemar Lagerholm överklagade nämndens beslut. Länsstyrelsen beslöt den 8 maj 2002 att undanröja det överklagade beslutet i den del som avser föreläggande att vid vite ta ner olovligt uppsatt skärmtak och plank och återförvisade ärendet till områdesnämnden för fortsatt prövning. Länsstyrelsen avslog överklagandet i den del som avsåg påförd byggnadsavgift.

Den skrivelse som inkommit till enheten från en person med samma adress som ägaren till den aktuella fastigheten med begäran om att ”få behålla det uppsatta mellanbygget” tolkas av Länsstyrelsen som en begäran om lov. Länsstyrelsen framhåller att det inte bereddes tillfälle att i efterhand söka bygglov för uppförd anordning innan nämnden beslöt att förelägga om att vid vite ta bort skärmtak och uppfört plank. Mot bakgrund därav undanröjde Länsstyrelsen nämndens beslut i denna del och återförvisade ärendet.

Skäl till beslut

Fastigheten Erstavik 26:600 är belägen i ett grupphusområde. Husen är friliggande med ett mellanrum på cirka 2 meter eller sammanbyggda. Planbestämmelserna anger sålunda inga hinder att bygga i direkt anslutning i tomtgränsen, men i de fall där det idag finns ett mellanrum synes berörda fastighetsägare behöva vara överens om en sammanslagning om den skall tillåtas.

I det här aktuella fallet har ett lätt tak och en plankvägg mot gatan uppförts utan bygglov och grannen  har klagat och begärt ingripande från Områdesnämnden.

Enheten avstyrker bygglov i efterhand med hänvisning till 3 kap. plan- och bygglagen och föreslår att Områdesnämnden med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen avslår ansökan om bygglov för sökt åtgärd samt beslutar att förelägga ägaren till Erstavik 26:600 att riva taket och planket mot gatan.
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