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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Saltsjöbadens slalombacke

Förslag till beslut

1. Områdesnämnden bidrar med 150 tkr, som utgör en tredjedel av totalkostnaden, för uppförande av en ny liftanläggning i Saltsjöbadens slalombacke.

2. Områdesnämnden ger Nämndkontoret i uppdrag att administrerar finansieringen.

Bakgrund

Slalombacken i Saltsjöbaden har sedan många år tillbaka drivits i förenings​regi med avseende på drift och underhåll. Områdesnämnden har vid några tillfällen bidragit med ekonomiska medel till föreningen i samband med stora reparationer, som föreningen inte själv har haft ekonomiska förutsätt​ningar för att klara.

Områdesnämnden har fortfarande intressen i slalombacken på så vis att nämnden står som ägare av bl.a. liftanläggningen. Enligt uppgift lär lift​anläggningen vara den äldsta liften i Sverige, som är i drift. 

Liftanläggningen säkerhetsbesiktigas årligen och resultatet av besiktningen blir smärtsammare för varje år. För att få liften iståndsatt till säsongen beräknas reparationerna uppgå till ca 150 tkr för att man överhuvudtaget ska få starta anläggningen. Man kan sannolikt utgå ifrån att det inom några år inte längre är möjligt att få liftanläggningen godkänd, vilket givetvis får stora konsekvenser för föreningsverksamheten i slalomklubben.

Ärendet

Föreningen har lagt ned ett stort arbete på att försöka finna en ”slutgiltig” lösning, dels praktiskt dels ekonomiskt. Stora möjligheter finns att få köpa en begagnad liftanläggning från en kommun i södra Sverige. 

Kostnaden för inköp av liften, transporter och montering beräknas till 450 tkr, alltså en helt komplett anläggning.

Vid ett möte den 24 september mellan kommunen, slalomklubben och Wihlborgs Fastigheter AB diskuterades en långsiktig ekonomisk lösning av problemet. Fastighetsbolaget går in och delfinansierar anläggningen med en tredjedel av den beräknade kostnaden, föreningen den andra tredjedelen och kommunen den sista tredjedelen om nämnden så beslutar. Varje tredjedel utgör således 150 tkr.

Min bedömning är att detta är en mycket bra lösning där många parter känner sig kallade att vilja bidra till den nya liftanläggningen vilket möjliggör för föreningen att bedriva sin verksamhet även framdeles.

Föreslår att nämnden fattar beslut om att bidra med 150 tkr till uppförande av en ny liftanläggning i Saltsjöbadens slalombacke samt att Nämndkontoret ges i uppdrag att administrerar finansieringen.
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