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Områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden

Älgö 88:2, Erstasvängen 14, Saltsjöbaden

Ansökan om tillstånd till wc

Förslag till beslut

Ansökan om tillstånd för wc avslås. Vattenbalansstudier som gjorts för området visar att det finns risk för brist på vatten av godtagbar beskaffenhet vid en ökad vattenförbrukning. Enligt nämndens riktlinjer ska tillstånd därför ej ges till installation av wc i fritidshus.

Ansökan

Günter von Lienen ansöker om tillstånd att installera 3 wc och avleda avloppsvattnet till en 3 m3 sluten tank på fastigheten Älgö 88:2, Erstasvängen 14. Ansökan inkom 18 augusti 2002.

Tidigare prövning

I samband med ansökan om bygglov 1998 ansökte von Lienen om anordnande av avlopp. Vid en inspektion på fastigheten ändrade von Lienen sin ansökan och tog tillbaka den delen som gällde wc. Tillstånd gavs till infiltration av avloppsvatten från bad, disk och tvätt. Anläggningen är inte slutbesiktigad.

Bygglovsärendet 

Byggnadsnämnden lämnade 1996 ett positivt förhandsbesked om att nybyggnad av fritidshus kan tillåtas under förutsättning att vatten- och avloppsförsörjningen kan anordnas i erforderlig mån. Husets byggarea var 80 m2. Uppgift saknades vid detta tillfälle om vilka förutsättningar som fanns att ordna vatten och avloppsförsörjningen.

Bygglov gavs den 22 april 1998. Fastigheten är belägen inom område med detaljplan. Den medger uppförandet av en bostadsbyggnad i två plan med en byggnadsarea om 150 m2. Günter von Lienen menar att tillstånd därför nu ska ges för wc-avlopp. 

Riktlinjer för handläggning av avlopp

Miljö- och hälsoskyddsnämnden beslutade i maj 1988 (§ 191/88) om riktlinjer för handläggning av ansökningar för enskilt avlopp. Bakgrunden var att vattenbalansstudier som utförts visade att grundvattnet inte skulle räcka till vid ökat permanentboende.

Nämnden menade bl. a att tillstånd till wc inte skulle ges till fritidshusklassade fastigheter i områden där vattenbalansberäkningar visade att det var risk för underskott av grundvatten vid ytterligare uttag. 

Vid prövning av tillstånd för WC bör hänsyn tas till de framtida problem som kan uppstå i området om sanitära installationer blir mer allmänt förekommande. En enstaka ansökan kan inte bedömas isolerad utan måste ses som ett led i en pågående utveckling i området. Avsikten med riktlinjerna var att skydda grundvattnet från föroreningar och att förebygga brist på grundvatten för de boende. Installation av WC innebär i sig ökad vattenförbrukning och erfarenhetsmässigt ett ökat utnyttjande av fastigheten, vilket leder till ytterligare ökad vattenförbrukning. Ett WC anslutet till sluten tank innebär dessutom bortförsel av grundvatten från området. Ett sätt att hålla nere den så kallade VA-standarden och därmed vattenförbrukningen i ett område är att vara restriktiv med tillstånd för WC.

Dessa riktlinjer har sedan dess tillämpats vid tillståndsgivning. Beslut i ärende som överklagats till regeringsrätten har fastställts i dom den 16 juni 1994, mål 2197-1993. 

Vattentillgången

De boende i området är för sin vattenförsörjning beroende av enskilda vattentäkter. Behovet att skydda grundvattnet är idag lika stort som när riktlinjerna gavs, om inte större. 
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