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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Älgö 4:7 - Berghemsvägen/Korsholmsvägen

Ansökan om bygglov för mobiltelemast, teknikbodar och stängsel

Förslag till beslut

Bygglov för mobilteletorn och teknikbodar avslås med stöd av gällande detaljplan och med hänvisning till regeringsrättens dom den 26 september 2000, mål nr 6424-2000. 

Ärende

För området gäller detaljplan som fastställdes den 16 mars 1942 .  Markanvändningen i planen beskriver bostäder och allmän plats.

Områdesnämnden har den 6 februari 2002 § 5 antagit en vägledning för prövning av mobilteleanläggningar.

Försvarsmakten har yttrat sig över ansökan den 25 juni 2002 och har ingen erinran mot föreslaget torn.

Länsstyrelsen i Stockholms län har med yttrande 17 juni 2002, ifråga om naturvårds-, kulturmiljövårds- och friluftslivsintressen, inget att erinra mot det föreslagna stationsläget.

Regeringsrätten finner i dom den 26 september 2002, mål nr 6424-2000, att mark, som i detaljplan är utlagd som allmän plats/parkmark, ej kan utnyttjas för en mobiltelefonianläggning. Domen avser en 36 meter hög mast i Järfälla kommun. Målet har prövat om en mast för mobiltelefoni, med hänsyn till att den avser ett allmännyttigt ändamål, kan jämställas med mindre avvikelse från detaljplanen förenlig med detaljplanens syfte. Sammanfattningsvis finner regeringsrätten att byggnadsåtgärderna är av sådan omfattning och betydelse för boende inom planområdet att de inte kan godtas på mark som är avsatt för parkändamål. Åtgärderna kan därmed inte ses som en sådan mindre avvikelse från plan som avses i 8 kap. 11 § sjätte stycket plan- och bygglagen. 

Ansökan om bygglov avser ett mobilteletorn med en höjd av 48 meter. I anslutning till masten föreslås teknikbodar och ett stängsel runt anläggningen. Masten föreslås placeras på höjden söder om korsningen Berghemsvägen/Korsholmsvägen inom område som i gällande detaljplan är avsatt som allmän plats. Området används för rekreation av runtom angränsande bostadsbyggelse.  Masten skulle bli väl synlig i skärgårdslandskapet.

Föreslagen anordning ingår i den utbyggnad av tredje generationens  mobiltelenät 3G/UMTS som pågår i landet och som enligt de licenser som   Post- och Telestyrelsen, PTS, lämnat till teleoperatörerna, skall vara utbyggt den 31 december 2003.

Föreslagen mast är en av 14 mobilteleanordningar som med kungörelse den 4 juni 2002, i dags- och lokalpress redovisats för boende i Nacka kommun med  hänvisning till en utställning på stadshuset och ytterligare information på kommunens hemsida. Möjligheten till yttrande fanns t.o.m.den 15 augusti 2002 och har beträffande flertalet ansökningar utnyttjats i hög grad av föreningar och boende m.m. Erinringarna tar i huvudsak upp anordningarnas påverkan i landskapet och i boendemiljön, inskränkningar på tillgängligheten av markområden och oro för strålning.

Skäl till beslut

Bygg- och serviceenheten konstaterar att sökt mobilteleanläggning, med en placering inom allmän plats /parkmark, strider mot gällande detaljplan vad avser markanvändningen, att avvikelsen som anläggningen innebär, ej kan ses som mindre och ej är förenlig med detaljplanens syfte. Det innebär att bygglov ej kan beviljas.

Regeringsrättens dom är vägledande med avseende på att en anläggning för mobiltelefoni inom parkmark inte kan ses som en mindre avvikelse från detaljplan som avses i 8 kap. 11 § sjätte stycket plan- och bygglagen Förutsättningarna i det aktuella ärendet, en mobilteleanläggning Älgö 4:7, överensstämmer med det domen prövar.

Bygg- och serviceenheten föreslår att områdesnämnden med stöd av gällande detaljplan och med hänvisning till regeringsrättens dom den 26 september 2002, mål nr. 6424-2000, avslår sökt anläggning för mobiltelefoni.
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