Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2002-09-04

Bygg- och serviceenheten

Arne Fridén
Dnr 233 573/2001

718 94 87

Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2002-09-04


Dnr 233 573/2001


Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Rösunda 21:5, Skogshöjdsstigen 15

Remiss från Länsrätten med anledning av överklagande av beslut

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande över Ulf Enanders och Lotta Skoghs överklagande av Länsstyrelsen i Stockholms läns beslut den 13 maj 2002 avseende bygglov för fastigheten Rösunda 21:5.

Ärendet

Områdesnämnden beviljade den 18 juli 2001, § 173, (delegation), bygglov för nybyggnad av ett enbostadshus och garage samt rivningslov för befintlig byggnad på fastigheten Rösunda 21:5. Ägarna till grannfastigheterna Rösunda 22:4 och 21:4 överklagade i en gemensam skrivelse nämndens beslut att bevilja bygglov. De yrkade i första hand att nämndens beslut skulle upphävas på grund av att det strider mot den gällande detaljplanen för området och i andra hand att bygglovet skulle upphävas på grund av att det strider mot reglerna i 3 kap. plan- och bygglagen, PBL. Länsstyrelsen fann att det överklagade bygglovet varken strider mot detaljplanen eller kraven i 3 kap. PBL och avslog därför överklagandet den 13 maj 2002.

Länsstyrelsens beslut överklagades den 4 juni 2002. Klagandena anser att Länsstyrelsens handläggning strider mot förvaltningslagen och allmänna processrättsliga principer. Klagandena vidhåller dels att antalet våningar i ansökan om bygglov överskrider föreskrivet antal våningar i områdets detaljplan, dels att beviljat bygglov strider mot 3 kap. 2 § PBL.

Ägaren till fastigheten Rösunda 21:4 har till styrkande av sin talan att den aktuella byggnadens grund är en våning ombesörjt att inmätningar gjorts av aktuell fastighet. Utifrån dessa anses framgå att den tilltänkta byggnadens grund är en våning eller ska betraktas som en våning med hänsyn till grundens ”extrema” utformning. För att påvisa möjligheten att förskjuta den tilltänkta byggnadens placering har en geoteknisk utredning genomförts, som enligt konsulten utvisar att en annan placering av huset, längre ned i slänten, är möjlig. Detta skulle innebära en sänkning av taknockshöjden med cirka 1,0 meter. Vidare har en utredning utförts angående vilka merkostnader en annan placering skulle medföra. En värderingsman har uttalat sig om den värdeminskning på intilliggande fastigheter som den tilltänkta placeringen skulle medföra.

Byggenheten bedömde utifrån bygglovshandlingarna (inklusive den av Lantmäterienheten upprättade nybyggnadskartan) att den tilltänkta byggnaden var helt planenlig, bl.a. beträffande våningsantal. Enheten finner inte anledning att på grund av de inmätningar som ägaren till fastigheten Rösunda 21:4 låtit ombesörja av den aktuella fastigheten ompröva eller ändra detta ställningstagande.

Enheten anser att det bör noga prövas om det är möjligt att sänka huset något, t.ex. genom viss förskjutning av dess läge, i syfte att uppnå mindre omgivningspåverkan.
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