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Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Ansökan om ekonomiskt stöd under 2003 till skolverksamheten med Marvin

Förslag till beslut

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden utger ett bidrag på 160 000 kronor till Saltsjöbadens Idrottsförening avseende ”Skolprojekt med Marvin” under år 2003, som sin del av Nacka kommuns bidrag till projektet.

Ärendet

Saltsjöbadens IF genomförde skolprojektet under år 2000 i Fisksätra och Saltsjöbaden genom bidrag från Stiftelsen Marcus och Amalia Wallenbergs Minnesfond. Eftersom föreningen saknade möjlighet att få ytterligare bidrag från stiftelsen ansökte föreningen hos fyra nämnder i Nacka kommun om bidrag till projektet för år 2001 och 2002. Idrottsföreningen ansöker nu hos Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden om ett bidrag för verksamheten under 2003 på 160 000 kronor. Ansökan från Saltsjöbadens Idrottsförening med budget för 2003, bifogas denna tjänsteskrivelse.

Uppföljning av verksamheten för 2002

Saltsjöbadens idrottsförening har i ”Redovisning av skolverksamheten med Marvin för våren 2002” redovisat verksamhetens omfattning och beskrivit dess innehåll. 
Verksamheten har bedrivits såväl under som efter skoltid. Under skoltid har Marvin haft undervisning två eller tre timmar per skola vid sammanlagt fem skolor för sammanlagt 95 barn per vecka, varav 50 är flickor. Verksamheten utanför skoltid har bestått av åtta träningspass om en timme, som samlat drygt 100 deltagare per vecka. Verksamhet har också bedrivits under sport- och påsklov. 

En bärande tanke är att i träningen naturligt föra in frågor om rasism, religion och olika etniska bakgrund. Frågor om ”fair play”, ansvar och frihet appliceras på matcher som spelas. Utbytet mellan skolor främjas för att öka integrationen. Till fjolårets redovisning bifogades åtta omdömen om Marvins verksamhet från lärare och rektorer, och i årets redovisning bifogas ännu ett. Alla omdömen är mycket positiva. Flera skriver att Marvin är en mycket bra förebild och ledare. Flera trycker också på att verksamheten ger barnen social träning och bidrar till integration och möten mellan människor med olika bakgrund.

En sammanfattande bedömning är att verksamheten nått goda resultat i förhållande till områdesnämndens mål. Verksamheten är en utvecklande resurs och är dessutom en samverkanspartner i socialt förebyggande arbete.  Verksamheten såväl på skoltid som efter skoltid har involverat flickor och pojkar i ungefär samma utsträckning. 

Nämnddirektörens förslag till beslut

Barns och ungdomars uppväxtvillkor är en prioriterad fråga för Nacka kommun. Områdesnämnden har för fritidsverksamheten satt effektmål om ökad jämlikhet mellan flickor och pojkar. Uppföljning av projektet visar på att ett tillskott av fritidsverksamhet skapas genom projektet med ett mycket gott resultat för andelen flickor. Uppföljningen visar även på att projektet har en positiv verkan för kommundelens integrationsförhållanden. 

Enligt ansökan kommer projektet att i stort sett fortsätta på samma sätt som under 2002. Nämnddirektören föreslår mot bakgrund av detta att områdesnämnden utger bidrag till projektet enligt ansökan. En förutsättning för utbetalning av bidraget är att idrottsföreningen upprättar ett uppföljningsprogram som godkänns av nämndkontoret. 

Idrottsföreningen vill utvidga samarbetet med fritidsverksamheten på så sätt att Marvins verksamhet får en bas i fritidsorganisationen. Detta förslag om samarbete kommer att hanteras i särskild ordning.

Om områdesnämnden beslutar i enlighet med förslaget har den i och med detta inte tagit ställning till en eventuell framtida ansökan om pengar till projektet. 

Tor Samuelsson

Nämnddirektör

Bilaga:

Ansökan från Saltsjöbadens IF om ekonomiskt stöd, november 2002.  
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