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Kommunstyrelsens arbetsutskott

Yttrande över program för fördjupad översiktsplan för Centrala Nacka

Kommunstyrelsen har beslutat att skicka program för fördjupad översiktsplan på remiss och samråd. Utvecklingen av centrala Nacka för med sig frågeställningar som anknyter till områdesnämndens intressen som lokal nämnd för utveckling av kommundelen Fisksätra och Saltsjöbaden. Med anledning av detta vill områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden avlämna synpunkter.

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden vill inledningsvis framföra att det är positivt att en översiktsplan tas fram för det centrala Nacka. De delar i planen som i första hand berör nämndens ansvarsområde är en eventuell förändring av Saltsjöbanans sträckning och dess konvertering till snabbspårväg samt hur Forums  utbyggnadsplaner återverkar på detaljhandelns utveckling i Saltsjöbaden. Yttrandet behandlar därför i första hand dessa frågor. 

Handel

En utveckling av Forum Nacka är positivt för Nacka som helhet. Särskilt intressant är att Nacka får en förstärkning av varuutbudet och möjligheter till fler samlingslokaler till exempel för biograf. Nämnden vill dock påpeka vikten av att behålla god kommersiell service i kommundelarna. 

Ett utvidgat utbud av varor kan vara positivt som komplement till det utbud som idag finns i Saltsjöbaden men det kan också innebära en konkurrens som medför försämrad lokal service  till exempel vid Saltsjöbadens centrum (Tippen). Nämnden anser att det är av stor vikt att den lokala servicen kan behållas. 

För att belysa konsekvenserna av en utvidgning av Forum Nacka bör en handelsutredning tas fram. Denna bör redovisa hur den tänkta utbyggnaden kan påverka handel och övrig service i Saltsjöbaden och andra kommundelar. 

Saltsjöbanan

I samband med remiss från SL angående ”Tvärbana ost” har nämnden lämnat synpunkter på förslag till förändringar på spårtrafiken i kommunen. 

Saltsjöbanan har stort värde för Saltsjöbadens koppling mot Nackas och Stockholms centrala delar. En bekväm och säker kollektivförbindelse kan dessutom bidra till en ekologiskt långsiktigt hållbar utveckling.  

De förslag till ändrad sträckning som redovisas får inte innebära att restiderna till och från Fisksätra/Saltsjöbaden ökar. Det får inte heller innebära att antalet sittplatser i rusningstrafik minskar. En ändrad sträckning eller alternativa färdvägar kan vara positivt om det innebär bättre förbindelse med Nackas centrala delar. För saltsjöbadsbornas del kan en direktlinje mot Slussen på den befintliga sträckningen vara ett attraktivt komplement. 

För att möjliggöra flera alternativa sträckningar med samma turtäthet och restid som i dagsläget är det positivt om banan får dubbelspår på större delen av sträckan Saltsjöbaden - Slussen. 

Områdesnämnden vill aktivt delta i det fortsatta arbetet med Saltsjöbanans framtid för att kunna bidra till en bra framtida lösning för Saltsjöbanans trafikanter. 

Biltrafik 

En utbyggnad av trafikplats Skogalund till en fullvärdig trafikplats ger förutsättningar för att trafiksituationen vid Skvaltans väg skall bli rimlig i framtiden. Med dagens redan besvärliga trafiksituation är det svårt att klara det nytillskott av trafik en nyetablering av såväl handel som bostäder i Nacka centrum genererar. Det är en fördel för Fisksätra- och saltsjöbadsborna att kunna nå Nacka Strand utan att ytterligare belasta vägarna förbi Nacka centrum.

OMRÅDESNÄMNDEN FISKSÄTRA / SALTSJÖBADEN

Catharina af Donner Ingman                                  Tor Samuelsson

Ordförande                                                              Nämnddirektör
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