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Yttrande avseende bygglov för tillbyggnad av enbostadshus på fastigheten Baggensudden 20:25, Nacka kommun

Bygglovsritningarna redovisar förutom berörda fasader även plan och sektion, den sistnämnda med angivande av plushöjder för bjälklagen. Utifrån redovisningen på dessa ritningar kan markens medelnivå vid byggnadens hörn och invid byggnaden beräknas. Markens medelnivå invid byggnaden har beräknats till +11.30. Byggnadshöjden på enbostadshuset före respektive efter tillbyggnad beräknas utifrån denna medelmarknivå uppgå till max. 5,0 respektive 5,3 meter.  (Detaljplanen medger 8,0 meter byggnadshöjd, två våningar och 1/3 inredd vind). Den alternativa beräkningsmetoden att beräkna byggnadshöjden genom att addera samtliga fasaders area och dividera med byggnadens omkrets ger en byggnadshöjd före respektive efter ombyggnad som är lägre än den tidigare nämnda.

Husets nedre plan har bedömts som källare eftersom golvets ovansida i våningen ovanför ligger mindre än 1,5 meter över markens medelnivå invid byggnaden. Till/påbyggnaden har bedömts som våning (liten avvikelse från att kunna räknas som vind)

Områdesnämnden har utifrån redovisningen på bygglovsritningarna bedömt det befintliga enbostadshuset och den föreslagna åtgärden som planenliga.

Vid besiktning på fastigheten den 29 januari 2003 kunde dock lovhandläggaren konstatera att de i bygglovshandlingarna angivna marknivåerna avseende fasaderna mot väster och mot norr inte är riktiga. 

Medelmarknivån blir en annan än den ovan antagna och husets nedre plan torde definitionsmässigt kunna betecknas som våning. Därmed torde den föreslagna åtgärden inte  vara planenlig beträffande våningsantal. 
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