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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Information om bygglovsärenden avseende nybyggnad av garage/carport med avvikelser från detaljplan

Som bakgrund och underlag vid bedömning av ansökningar om bygglov för nybyggnad av carport/garage där avvikelser från detaljplan föreligger redovisas här de ärenden som behandlats av områdesnämnden under de senaste åren. En genomgång av alla nämndärenden sedan hösten 1999 visar att det är endast två av dessa ärenden som avser carport/garage med planavvikelser avseende placering på mark som inte får bebyggas.

Ärendena är följande:

- Solsidan 23:11, Movägen 7: Ansökan avsåg nybyggnad av en carport med placering c:a 1 meter från tomtgräns mot gata och nära gränsen till grannfastigheten. Detta innebär placering av carporten till stor del på s.k. prickmark, d.v.s. mark som enligt gällande detaljplan inte får bebyggas.  Skäl till denna placering angavs vara tomtens speciella utformning och förutsättningar. Ägarna till fastigheterna på andra sidan Movägen var positiva till förslaget. Ägarna till grannfastigheten motsatte sig placering av carporten så nära gränsen till deras fastighet och ansåg att det vore bättre att placera den norr om bostadshuset.

På grund av planförutsättningarna kunde enheten endast tillstyrka bygglov för tillfällig åtgärd i fem år (med möjlighet till prövning  av förlängning av lov.)

Områdesnämndens beslut den 24 april 2002 blev att bevilja bygglov för tillfällig åtgärd i fem år för nybyggnad av carport.

- Skogsö 5:15, Bataljvägen 17: Ansökan avsåg nybyggnad av ett garage med placering vid tomtgräns mot vägen, vilket innebär att c:a 90 % av garagets byggnadsarea kommer inom s.k. prickmark. Som skäl till denna placering anfördes att det är omöjligt att flytta in garaget från vägen utan att göra mycket stora ingrepp i naturen. Vidare anfördes att för t.ex. grannfastigheten, där liknande svårigheter finns, uppmärksammades detta under planarbetet och byggrätt för uthus har angivits inom prickmarkszonen. Som gynnsam omständighet angavs att garaget med dess placering vid tomtgränsen skulle komma att ligga 4-5 meter från vägen.

Enheten ansåg att att den förelagna placeringen inte kunde betraktas som mindre avvikelse förenlig med den nya detaljplanens syfte. Områdesnämnden beslöt den 22 maj 2002 att avslå ansökan om bygglov.

Förutom ovan redovisade nämndärenden har sedan hösten 1999 45 beslut om bygglov för nybyggnad av carport/garage fattats på delegation av undertecknad. 26 av dessa 45 bygglov innefattade mindre avvikelser från detaljplan. I 7 ärenden avsåg avvikelsen placering av byggnaden (delvis) på mark som inte får bebyggas.

Enheten anser att stor restriktivitet bör tillämpas vid bedömning av avvikelser från detaljplanebestämmelser beträffande t.ex. tillåten byggnadsarea och mark som inte får bebyggas. Placering av en byggnad, t.ex. ett garage, helt och hållet på s.k. prickmark är definitivt inte att betrakta som mindre avvikelse. Om en byggnad delvis föreslås placerad på mark som inte får bebyggas bör  det i särskilda  fall kunna  prövas som mindre avvikelse. Prövning måste alltid ske med beaktande av platsens förutsättningar och med hänsyn till detaljplanens syfte.
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