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Områdesnämnden

Fisksätra/Saltsjöbaden

Plan 3  -  Fisksätras kulturhus inför framtiden

Ansökan från Studiefrämjandet

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar till nämnddirektören att för år 2003 teckna ett uppdragskontrakt med Studiefrämjandet om verksamhet i Fisksätra enligt tjänsteskrivelsens intentioner,  inom en kostnadsram på 300 000 kronor.

Ärendet

Studiefrämjandet har ansökt om ett bidrag för 2003 om 280 000 kronor för fortsatt verksamhet i Fisksätra centrum. För 2002 beslutade områdes​nämnden att utge 50 000 kronor efter ansökan från Studiefrämjandet på samma belopp. Ansökan från Studiefrämjandet bifogas tjänsteskrivelsen.

Plan 3  -  Fisksätras kulturhus inför framtiden 

Studiefrämjandet startade sin verksamhet under 2002 med mål att få in föreningar (Musik i Fisksätra, Perspektiv och DigIt) i lokalen och skapa  bättre förutsättningar för de lokala föreningsdrivna kulturlivet i Fisksätra.

Under året har olika föreningar nyttjat lokalerna och genomfört icke programförd verksamhet
. Studiefrämjandet har genomfört verksamhet för allmänheten med inriktning på barn och ungdomar. En beskrivning av verksamheten från Studiefrämjandet bifogas tjänsteskrivelsen. 

Nu vill Studiefrämjandet gå vidare i projekt med utökad verksamhet. De vill  att verksamheten skall formas av barn och ungdomar och kunna bli ett centrum för den lokala barn- och ungdomskulturen i Fisksätra. 

För att uppnå detta föreslår Studiefrämjandet 

· ett fortsatt arbete med lokalt förankrad kultur- och föreningsverksamhet

· ett fortsatt arbete med öppen verksamhet

· ett utökat samarbete med skolorna, fritidsgården, biblioteken och kultur​föreningarna.

Studiefrämjandet vill utöka den öppna verksamheten med "prova på" dagar, konstworkshops mm som riktas till de som inte tidigare "hittat" till skapande verksamheter. Denna verksamhet går inte att bedriva i studiecirkelform. En finansiering av detta måste därför ske med projektstöd.

Uppdrag till Studiefrämjandet om verksamhet under år 2003

Det förslag till fortsatt projekt som Studiefrämjandet redovisar i sin ansökan ligger väl i linje med insatser som kan leda till en framtida lösning med en skapande kultur och fritidsverksamhet för barn- och ungdomar i Fisksätra.

I uppdraget är det viktigt att barn- och ungdomsverksamheten profileras tydligare. Det är också viktigt att samarbetet med fritidsgården förtydligas i uppdraget för att få en kompletterande fritidsverksamhet för ungdomarna. 

Stena fastigheter redovisar i sin vision om Fisksätra  -  brygga mot framtiden  -  att de vill skapa en samlingsplats för fisksätraborna i centrum. En gemensam samlingsplats i centrum ger utomordentliga förutsättningar för att skapa ett "öppet hus", en samlingsplats för fisksätraborna där föreningsverksamhet, barn- och ungdomskultur och fritidsverksamhet kan samlas under ett tak. 

Studiefrämjandets projekt bildar en utgångspunkt i detta arbete. Projektet behöver i den delen samstämmas med andra aktörer i Fisksätra.

Nämnddirektörens förslag 

Mot bakgrund av ovanstående föreslår nämnddirektören att områdes​nämnden uppdrar till nämnddirektören att för år 2003 teckna ett uppdrags​kontrakt med Studiefrämjandet om verksamhet i Fisksätra enligt tjänste​skrivelsens intentioner, inom en kostnadsram på 300 000 kronor.

Tor Samuelsson

Nämnddirektör   

bilagor:

1. Projektansökan från Studiefrämjandet, 2002-12-05

2. "Plan 3" just nu  -  en beskrivning, Studiefrämjandet, 2002-11-28

� Icke programförd verksamhet är föreningarnas eget ideella kulturarbete vilket oftast bedrivs i studiecirkelform. 
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