Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2003-03-05
Bygg- och serviceenheten

Arne Fridén
Dnr 233 0103/2003

718 94 87

Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
03-03-05

Dnr


Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Neglinge 4:10, Överstebacken 3

Ansökan om bygglov för nybyggnad av bassäng

Förslag till beslut

Bygglov för nybyggnad av bassäng beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter.

Ärendet

Områdesnämnden beslöt den 11 december 2002 att bevilja bygglov för tillbyggnad av altan (med tillhörande föreskrifter avseende utförande/plantering) på fastigheten Neglinge 4:10. Nämnden beslöt då också att avslå ansökan om bygglov för bassäng med hänvisning till 3 kap. 15 § plan- och bygglagen.

I föreliggande ansökan om bygglov för bassäng har de skäl till avslag som nämnden anförde beaktats genom att bassängens läge, utformning och storlek har förändrats. Sökanden har inkommit med skrivelse (bilaga) med beskrivning av det nya förslaget. Bassängen har flyttats från bergskanten till ett område med relativt plan mark närmare huset, utformningen i plan och bassängens mått har anpassats till markförhållandena för att minimera tillskottsvolymen. Bassängfronten avses få inklädnad med ribbverk som ges grå kulör genom järnvitriolbehandling. Plantering med åretruntgröna klängväxter görs i planteringslådor framför ribbverket. Bassängen bedöms med föreslagen utformning ej utgöra byggnadsarea.

Skäl till beslut

Den föreslagna bassängen bedöms vara förenlig med bestämmelserna i 3 kap. 15 § plan- och bygglagen, där bl.a. anges att tomter som tas i anspråk för bebyggelse skall anordnas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- eller landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen.

Enheten föreslår att Områdesnämnden beviljar bygglov för sökt åtgärd.
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