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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Ansökan om 30 km/tim året runt på del av Älgövägen

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att avslå ansökan om att förändra befintligt 30 km/tim på Älgövägen och Ekholmsvägen till att gälla under hela året med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276).

Ärendet

En boende på Älgövägen har reagerat över dagens hastighetsreglering. 

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Dagens hastighetsreglering bottnar i den utformning som vägen har idag och att det är mer aktivitet på sträckan under badsäsongen. När den nya planen vunnit laga kraft kan eventuellt en hastighetsreglering komma att ske om miljön byggs om till en så kallad 30-miljö, dvs så att fordonsföraren känner att det är motiverat att köra 30 km/tim. En sådan prövning kan ske efter att en ny ansökning skickats in.

Begärt yttrande

Polismyndigheten har inget att erinra mot förslaget enligt telefonsamtal med polisinspektör Anders Bergström 2003-03-26.

Motiv för beslut

Motiv för avslaget är att normalt förbehålls 30 km/tim på platser där fordonsförare har svårt att förstå att speciell fara finns, exempelvis vid skolor, förskolor, äldreboende, sjukhus, badplats och större lekplats invid större väg och där skolbarn måste passera större väg. Hastighetsbegränsningen kan då ske del av dygnet eller del av året.

Miljö och samhällsplanering-trafik
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