Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2003-04-29
Bygg- och serviceenheten
Arne Fridén
Dnr 233 0849/2000
718 94 87
Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2003-04-29

Dnr 233 0849/2000

Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Solsidan 54:32, Älgövägen 18 B

Ansökan om bygglov för altan
Förslag till beslut
Bygglov för del av altan beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet
Områdesnämnden beviljade den 5 december 2001 bygglov för dels en carport, dels en redan uppförd altan med undantag för den del av altanen som ligger utanför vägglivet på bostadshusets norra fasad. I samma beslut förelades ägarna till Solsidan 54:32 vid vite om 25000 kr att senast tre månader efter lagakraftvunnet beslut ha tagit bort den del av altanen som undantagits från bygglovet. Samtidigt påfördes fastighetsägarna en byggnadsavgift på 6300 kr för den utan lov uppförda altanen.

Ägarna till Solsidan 54:32 överklagade områdesnämndens beslut och yrkade beträffande altanen att den ska godkännas i befintligt skick, att vitet skall undanröjas och byggnadsavgiften utgå med lägsta möjliga belopp.

Länsstyrelsen beslöt den 18 oktober 2002 (bilaga) att upphäva områdesnämndens beslut om föreläggande att ta bort del av altanen. Länsstyrelsen upphävde beslutet i den del det innebär vägrat bygglov för en del av altanen och återlämnade ärendet i denna del till områdesnämnden för fortsatt handläggning. Länsstyrelsen avslog överklagandena i övrigt.

Skäl till beslut 
Altanens utstickande del mot norr ligger cirka 2 meter från tomtgränsen i norr. Denna del av altanen ligger på låg höjd över marken men ägaren till fastigheten Solsidan 54:30 har motsatt sig denna del av altanen. Med hänsyn till avståndet till närmaste bostadshus och förhållandena i övrigt anser enheten nu att altanen i denna del inte kan anses medföra sådana olägenheter för någon granne att hinder mot bygglov finns enligt 3 kap. 2 § PBL. Enheten bedömer nu att inte heller 3 kap. 1 § PBL utgör hinder för lov och föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov för aktuell del av altanen.
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