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	Till Områdesnämnden


Förslag till ny taxa för kart- och lantmäteritjänster

Förslag till beslut

Områdesnämnden föreslår Kommunfullmäktige att anta ny taxa för kart- och lantmäteritjänster enligt kart- och lantmäterienhetens förslag. 

Bakgrund – behovet av ny taxa

En ny taxa för kart- och lantmäteritjänster behövs främst av följande skäl:

· Verksamheten har haft flera taxor som bitvis är svårtolkade och som i vissa fall är överlappande. En del tjänster i dessa taxor utförs heller ej längre. Taxorna är från 1997-98 och har inte anpassats till kostnadsutvecklingen. 

· Omvärlden och kommunen har förändrats sedan de gamla taxorna togs fram och därmed kraven på tjänster, produkter och prissättning. Enheten har infört nya ekonomi- och verksamhetsuppföljningsrutiner med tidsrapportering och benchmarking som gör det lättare att följa upp vad olika delar av verksamheten kostar och jämföra detta med andra kommuner.

· Vissa delar av den avgiftsfinansierade verksamheten visar en förlust. Detta gäller främst nybyggnadskartor och vissa uppdrag som lägeskontroll och utstakning av byggnad. Att förändra taxan är en av flera åtgärder som skall vidtagas för att ändra på detta.

Taxans omfattning

Omsättningen för de delar av verksamheten som taxan omfattar är 
c:a 4 600 tkr/år. Av detta står nybyggnadskartor för knappt 1 000 tkr, grundkartor för 200-250 tkr, utdrag ur digitala kartor för 700-800 tkr och GIS-uppdrag, som är den största posten i uppdragstaxan, för 1 200 tkr. Halva intäkten från utdrag ur digitala kartor härrör från speciella överenskommelser med storkunder.

Förändringar i nya taxan och jämförelse med omvärlden

Huvudmålsättningen är att bättre anpassa taxan till kommunens övergripande mål (låg skattesats och påverkbara avgifter), majoritetsprogrammet (jämförelsevis låga avgifter) och omvärlden. Den grundläggande principen är att ta betalt för självkostnad och låta kunden välja mellan tidsersättning, fast pris och takpris, vilket gör det möjligt för kunden att påverka kostnaden. 

För vissa typer av uppdrag föreslås saktaxa av praktiska skäl och rättviseskäl. Dessa uppdrag kännetecknas av liten tidsåtgång eller slumpmässig tidsåtgång beroende på tillfälliga samordningsvinster, tidigare insatser, terrängens variationer etc. I dessa fall finns heller ingen alternativ utförare och kunden kan inte påverka avgiften med egen insats.

En jämförelse har gjorts med grannkommunernas taxor för att säkerställa att föreslagen taxa ligger på en genomsnittsnivå eller lägre.

Nya taxan innebär i korta drag att
- Nybyggnadskarteavgiften är 30-50% högre än tidigare.
- Grundkarteavgiften är c:a 30% lägre än tidigare.
- Avgiften för utdrag ur digitala kartor är c:a 40% lägre för digitala utdrag
  och 15-25% högre för utdrag på papper. 
- Avgiften för utlämning av stompunktskoordinater är nästan halverad 
- Ny avgift har införts för utlämning av fastighetsgränspunkter. 
- Övergång har skett från saktaxa till tidstaxa för utstakning av byggnad,
  utstakning av fastighetsgräns samt lägeskontroll av byggnad.
- Uppdragstaxan, som är en tidstaxa, är baserad på typ av uppdrag, liksom
  hos andra jämförbara verksamheter (t.ex. Team IT). Tidigare var
  taxan baserad på lönen hos den som utförde arbetet.

Kart- och lantmäterienheten
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