Områdesnämnden 

Fisksätra Saltsjöbaden

2003-05-23

Efter en kontakt med Barbro Moegelin angående vår ansökan om stöd från nämnden, vill vi här förtydliga vad ansökan gäller.

Vi har verksamhet för både älder och vuxna kvinnor, unga tjejer och små flickor.  Då vår verksamhet står inför en oviss framtid på grund av att vi en av många sökande till de få möjliga fonder som finns utanför kommunen och har under förra året ej lyckats få allt det stöd som vi behöver i verksamheten, har vi vänt oss till Nacka kommun , närmast ON/FS, i denna fråga.

För detta år har vi igen sökt medel från Integrationsverket, Konsumentverket och Folkhälsan.  Besked kommer senast under hösten och vår verksamhet står inför kostnader som måste lösas akut,  just nu.

Stena Fastigheter har lovat oss en hyresreducering på 50% om någon annan kan bidra med resten, totala årshyran för den nya lokalen är 58.000kr, el tillkommer.

Vi vet idag att nämnden ej kan ge oss stöd till hyra, drift eller löner och vill har efter samtalet med Barbro Moegelin i Nacka kommun ge nämnden möjlighet att än en gång se över ifall det finns något som nämnden kan stödja vår verksamhet med.

Våra medel har hittills använt till:

- Verksamhet för olika grupper, cirklar, kurser och enstaka föreläsare mm

- Verksamhetsmaterial för olika grupper

- Kostnader i och omkring lokalen

- Administration

- Projektledning (upphört pga otillräcklig ekonomi apr. 03)

Just nu har vi flyttat till mindre och billigare lokaler på Fisksätra Torg (trots sämre lokal var det positivt att komma närmare Fisksätra centrum) flytten genomfördes av medlemmarna själv och kunde då ske gratis.

Det tar tid att få en liknande organisation att fungera, många olika etniska, generation och religionsgrupper deltar. Rosen har blivit ett känt namn i Fisksätra och flera av verksamheterna är mycket uppskattade. Vi har en ny styrelse med fler aktiva ledamöter och föreningens organisation är i en mycket positiv utveckling mot självständighet. Empowerment har varit ett ledord som vi nu känner att vi har erövrat mer och mer och som kommer att leda vår verksamhet till nya självständiga nivåer. Dock behövs ännu hjälp utifrån.

Tack för visat intresse!

Ordförande, Mina Labady

tel 08-717 82 87, 070-468 55 69

mina_labady@yahoo.se
Kassör, Cristina Dahlberg

tel 08-717 20 56

cristina.dahlberg@ebrevet.nu
