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	Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Förslag till naturreservat Tattby

Förslag till beslut

Förslaget till förordnande av naturreservat Tattby skickas på samråd till föreslagna remissinstanser.

Sammanfattning

Förslaget innebär en utvidgning av tidigare naturvårdsområde Tattby samt en anpassning av det gamla naturvårdsområdet till den nya lagstiftningen enligt Miljöbalken. I och med att förslaget vinner laga kraft, upphävs det gamla förordnandet och hela området kommer att bli Tattby naturreservat.

Ärendet
Tattby naturvårdsområde vann laga kraft 1990-08-31. 


Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden fattade 1996-01-24 beslut om att tillstyrka en utvidgning åt öster av naturvårdsområdet. 

1996-03-25 fattade kommunstyrelsen beslut om att pröva utvidgningen åt öster.

Förslaget om utvidgning åt öster har varit ute på remiss och remissvaren är inkomna under hösten 2001.

Kommunfullmäktige har 2002-03-11 § 5, beslutat att ” i samband med den utredning som pågår om utvidgning av Tattby naturreservat bör en utökning av reservatsområdet med fastigheten Solsidan 2:4 och intilliggande markområde prövas”, ( området som ligger söder om nuvarande reservat ). 
Den kompletterande utvidgningen sträcker sig söder om nuvarande Erstaviksparkeringen fram till bostadsområdet vid Kvarnstugevägen och utgörs av kulturhistoriskt intressanta ängsmarker och en vacker hällmarkstallskog.

Markerna säkerställs som naturområden och får skötselföreskrifter som är samordnade med dem som i dag gäller för Tattby naturvårdsområde och som bygger på kommunens och föreningslivets tidigare samarbete. 

I den tillkommande delen av reservatet befästes nuvarande markanvändning och nyttjande i förslaget.
För den del av reservatet, som redan omfattas av skydd, har föreskrifter och skötselplan justerats främst med avsikten att anpassas till den nya lagstiftningen enligt Miljöbalken.

MILJÖ & STADSBYGGNAD
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