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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Igelboda 10:11, Sätravägen 29

Ansökan om rivningslov för Igelboda torp
Förslag till beslut
Ansökan om rivningslov för Igelboda torp avslås med stöd av 8 kap. 16 § plan- och bygglagen.
Ärendet
Fastigheten Igelboda 10:11 omfattas av detaljplan (stadsplan) fastställd 1971. Denna plan upprättades för att möjliggöra uppförandet av en ny byggnad på fastigheten samtidigt som planmässiga förutsättningar skapades för att bibehålla den på fastigheten belägna stugan Igelboda torp. Det område som stugan upptar är i planen angivet som kulturrreservat (K), ”reservat för befintlig, kulturhistoriskt värdefull byggnad”. Igelboda torp är en av Saltsjöbadens äldsta byggnader men är i mycket dåligt skick med hål i taket, hussvampsangrepp m.m.

Sökanden har tidigare i skrivelser uttryckt önskemål om att ersätta den befintliga stugan med en ny timmerstomme/stuga med delvis andra proportioner. Om återuppbyggnad inte får ske enligt inlämnat ritningsförslag önskar sökanden rivningslov eftersom torpet är i så dåligt skick att det riskerar att rasa. 

Skäl till beslut 
I plan- och bygglagen 3 kap. 12 § anges: ”Byggnader som är särskilt värdefulla från historisk, kulturhistorisk, miljömässig eller konstnärlig synpunkt eller som ingår i ett bebyggelseområde av denna karaktär får inte förvanskas”.

I 13 § anges bl.a.: ”Byggnader som avses i 12 § skall underhållas så att deras särart bevaras”.

Stadsplanens avsikt är att byggnaden Igelboda torp skall bevaras och att dess kulturhistoriska värden skall skyddas. Om torpet trots allt skulle rivas finns ingen byggrätt för en ny byggnad. Vad som får ske är att skadade delar åtgärdas/byts ut och att huset rekonstrueras. Att riva torpet och bygga nytt med delvis andra proportioner kan inte tillstyrkas av enheten.

I plan- och bygglagen 8 kap. 16 § anges att ansökan om rivningslov skall bifallas om inte byggnaden eller byggnadsdelen bör bevaras på grund av byggnadens eller bebyggelsens historiska, kulturhistoriska, miljömässiga eller konstnärliga värde.

Enheten anser att Igelboda torp är en byggnad av särskilt historiskt och kulturhistoriskt värde och föreslår därför att Områdesnämnden med stöd av 8 kap. 16 § plan- och bygglagen avslår sökt rivningslov.
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