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	Till Områdesnämnden 
Fisksätra/Saltsjöbaden


Utökning av antalet hästar vid Skogsöstallet och ansökan om bidrag till Saltsjöbadens Ryttarförening för byggande av ridhus på Skogsö
Förslag till beslut

1. Saltsjöbadens Ryttarförening medges att utöka hästantalet med ytterligare 5 hästar, till totalt 15 hästar under förutsättning att verksamheten bedrivs inomhus i det av föreningen planerade ridhuset.

2. Saltsjöbadens Ryttarförening erhåller 150 000 kr att investera i ridhuset på Skogsö under förutsättning att föreningen utökar hästantalet med fem föreningsägda hästar för att därmed ge ökad möjlighet för ungdomar att utöva ridsport.

Ärendet
Saltsjöbadens Ryttarförening har via brev den 12 januari 2003 ansökt om ekonomiskt bistånd från Områdesnämnden för att möjliggöra byggnation av ett nytt ridhus på Skogsö. Utöver brevet har föreningen och tjänstemän från Nacka kommun sammanträtt vid ett antal tillfällen i frågan.
Saltsjöbadens Ryttarförening bedriver sin verksamhet med ett 60 tal med​lemmar, enligt deras egen uppgift, varav 25 till 30 är ungdomar. Ridning är av tradition en typisk flicksport. Så är även fallet inom Saltsjöbadens Ryttarförening. Föreningen är också godkänd av Föreningsstödsnämnden för att få aktivitetsstöd för den ungdomsverksamhet som bedrivs. 
I nuvarande stall på Skogsö finns det tio boxplatser för privata hästar.
En utökning av verksamheten med ytterligare fem föreningsägda hästar skulle betydligt öka möjligheten till ridning för intresserade ungdomar, Sammantaget skulle det då totalt vara 15 hästar.

Trots att Skogsöstallet ligger i ett naturreservat bedömer Nämndkontoret att det inte finns något hinder för att utöka antalet hästar, som föreningen önskar. Påverkan på naturreservatet bedöms som marginell med tanke på att föreningen om möjligt kommer att uppföra ett ridhus, där ridverksamheten kommer att bedrivas. 
Sommartid är hästarna på bete i Drevinge. 

Områdesnämnden föreslås besluta att Saltsjöbadens Ryttarförening medges att utöka hästantalet med ytterligare 5 hästar, till totalt 15 hästar under förutsättning att verksamheten bedrivs inomhus i det av föreningen planerade ridhuset samt att ge 150 000 kr i bidrag till Saltsjöbadens Ryttarförening under förutsättning att dessa fem hästar blir föreningsägda hästar vilket på så vis skulle ge ridintresserade ungdomar ett ökat tillfälle till ridning. 
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