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	Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden 



Fisksätra Folkets Hus-förening, bidragsansökan
Förslag till beslut

1. Nämnden ställer sig bakom projektet ”Fisksätra Folkets Hus” i enlighet med föreningens ansökan daterad 30 oktober 2003, dock utan att göra några förpliktelser när det gäller ekonomi eller verksamhet. 
2. Nämnden avslår ansökan om ett kapitalanslag med 30 % av investeringskostnaden för uppförande av ett Fisksätra Folkets Hus. 
Ärendet
Fisksätra Folkets Hus-förening har inkommit till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden med en ansökan daterad 30 oktober 2003 om att ”bevilja föreningen ett kapitalanslag för nybyggnad av Fisksätra Folkets Hus med 30 % av det av Boverket bestämt bidragsunderlag.”
Fisksätra Folkets Hus-förening bildades under 2003 och är aktiv i förenings- och kulturlivet. Föreningen uppger att dom har verkat för att komma till rätta med bristen på ändamålsenliga samlingslokaler. Enligt föreningens uppfattning saknar Fisksätra tillgång till sådana lokaler. 
Lokalsituationen i Fisksätra är inte inventerad utifrån tillgång och behov. Om det på sikt kommer att finnas tomma lokaler i närområdet eller inte borde undersökas om inte annat så för att ge möjlighet till ett optimalt nyttjande. 
Boverket (staten) ger bidrag för uppförande av allmänna samlingslokaler med max 50 % men har som villkor att kommunen bidrar med 30 % av investeringskostnaden. Resterande 20 % får finansieras av annan part, i det här fallet av Stena. 
Ansvarsfördelningen mellan stat och kommun preciseras i 1993 års utredning om samlingslokaler på så vis att staten påtar sig ett betydande ansvar för etablerandet av samlingslokaler. 
Föreningen som i dag består av 50 medlemmar har genom sin styrelse beslutat att ansöka om bidrag hos Bostadsstyrelsens samlingslokaldelegation för nybyggnad (investering) av Fisksätra Folkets Hus.

Enligt uppgift från föreningen har Boverket utlovat ett bidrag för uppförandet.

Föreningen har i sin ansökan inte angivit någon totalkostnad för projektet, vilket gör det svårt att besluta om att bevilja ett bidrag om 30 %, detta oavsett det ekonomiska läget. Tidsplanen för ett sådant här projekt beräknas till färdigställande att vara ca två till tre år. Bidragen utbetalas efter färdigställandet. Under byggnadstiden utnyttjas byggnadskreditiv. 
Kommande verksamhetsdrift av Folkets Hus är inte hanterat i detta ärende.

Sammanfattningsvis föreslås att nämnden ställer sig bakom projektet ”Fisksätra Folkets Hus” i enlighet med föreningens ansökan daterad 30 oktober 2003, dock utan att göra några förpliktelser när det gäller ekonomi eller verksamhet. 

P.g.a. det rådande ekonomiska läge som Nacka kommun befinner sig i, tillsammans med många andra kommuner, föreslås att nämnden avslår ansökan om att bevilja föreningen ett ospecificerat kapitalanslag för nybyggnad med 30 % av investeringskostnaden för Fisksätra Folkets Hus.
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