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Till





Områdesnämnden 





Fisksätra/Saltsjöbaden

Investeringsbudget 2004 

Förslag till beslut

Områdesnämnden fastställer förslag till investeringsbudget för 2004.

Ärendet

Ramen för investeringsbudgeten avseende år 2004 har fastställts av kommunfullmäktige den 24 november 2003 till 7,1 mkr. På grund av kommunens ekonomiska situation har ramen i förhållande till den av nämnden begärda investeringsramen minskats med 7,2 mkr. 

Staben för nämndstöd har upprättat ett förslag till fördelning av investeringsmedel. Fördelningen av nämndens investeringar framgår av nedanstående specifikation med kommentarer. 

Reinvesteringar, skydd och säkerhet


Vägar och trafiksäkerhet

    800 tkr

Planerade projekt
Vägar och park

 5 950 tkr

Nya projekt


   350 tkr
                                            Totalt            7 100 tkr

Förslag till åtgärder 

På grund av att kommunens ekonomiska situation förändrades radikalt under 2003 kunde få arbeten startas och förberedas på ett optimalt sätt. 
Exempel på anläggningsarbeten som inte kunde starta som en följd av det ekonomiska läget är ombyggnaden av Ringvägshamnen och Fisksätra Allé. Även arbetena med att förbättra situationen längs med Saltsjöbadsleden blev fördröjda då arbetena av kostnadsskäl fick delas upp. Arbetena kunde sedan inte starta då det visade sig att entreprenörer hade arbeten intecknade för hösten 2003. 
Under 2004 är det ytterst angeläget att förbättringsarbetena kan komma igång och projektet förbereds nu på olika sätt för att bl a därigenom öka dess attraktion på arbetsmarknaden. Förfrågningsunderlaget till ombyggnaden av Ringvägshamnen är i sådant skick att det medger en snabb igångsättning om det vid årets dykarundersökning av hamnen visar att nuvarande situation inte kan dröja ytterligare ett år. Syftet med ombyggnaden är att stärka själva vändplanen vid hamnen då vatten och grus filtreras ned i sjön med ev risk för ras som en direkt konsekvens. 

Inom vägområdet kan skönjas att asfaltsbeläggningen slits snabbare jämfört med tidigare undersökningar från 1998. Vissa vägavsnitt uppvisar även långa sprickbildningar vilket kan vara en antydan om framtida bärighetsproblem. Under året intensifierades arbetena och volymen ökades till att motsvara tidigare års uppskattning av behovet om cirka 3 milj kr. För att säkerställa igångsättning av bl a arbetena med Saltsjöbadsleden (främst broarbeten och bullerskydd) och förbättringar av trafiksituationen vid Neglingeskolan och Da Vinci-skolan föreslås att ytterligare beläggningsarbeten för vägar skjuts till 2005 och framåt. Inför 2004 har ansökan ingetts om statligt bidrag för trafiksäkerhetsåtgärder avseende Byvägen.

Det årliga behovet för att hålla samtliga lekplatser och bollplaner intakta bedöms uppgå till 350 - 400 tkr. Under 2003 har vissa insatser gjorts för att öka säkerheten på lekplatserna bl a har samtliga kedjor på gungor bytts ut pga betydande risk för klämskador på fingrar.  Då flera lekredskap är slitna bedöms en del lekredskap vara i riskzonen. Dessa måste då tas bort och ersätts med nya i den takt ekonomin tillåter. Årets föreslagna budget är således en mindre reducering i förhållande till det verkliga behovet. Utrymmet medger enstaka utbyten men inte någon total upprustning av lekplatser. 

Beträffande utvecklingsarbetet för Fisksätra Allé gjordes under 2002 en översiktlig studie för att belysa områdets egenskaper och potential för framtida utveckling. Programmet kan ses som en idékatalog att arbeta utifrån så att alléns egenskaper kan vävas ihop till en väl fungerande helhet även om det arbetet med fördel kan delas upp i flera olika etapper. 
Områdesnämnden hemställde i ramärendet i september 2003 att kommunstyrelsen betraktar utvecklingen av Fisksätra Allé som en särskild kommunal angelägenhet och särskilda medel till projektet bör avsättas i minst samma omfattning som fastighetsbolaget som har uttalat ett positivt intresse för parkområdets utveckling. I utvecklingsarbetet deltar lokala representanter från hyresgästföreningen.

Att Fisksätra/Saltsjöbaden är en grön kommundel med många gröna ytor och många allé- och parkträd medför att medel för vård av skog och grönska måste rymmas inom budgeten. Under 2004 föreslås att 250 000 kr avsätts för skogsvård och fortsatt arbete med Tattby naturreservat.

Den föreslagna budgeten för 2004 innebär att investeringar inom idrotten skjuts till 2005 och framåt. 

Göran Helin       


Barbro Moegelin


direktör



controller        
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