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Till Områdesnämnden  Fisksätra/Saltsjöbaden

Igelboda 55:1, Saltsjögränd

Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd för etablering av bodar
Förslag till beslut
Bygglov för tillfällig åtgärd för etablering av bodar beviljas med stöd av 8 kap. 14 § plan- och bygglagen att gälla till och med den 20 januari 2006 samt med tillhörande föreskrifter och upplysningar.
Ärendet
Fastigheten omfattas av detaljplan för område vid Saltsjöbadens station och Restaurantholmen, som vann laga kraft den 27 november 2003.

Ansökan avser etablering av byggbodar (kontorsbodar + manskapsbodar, 5+5 st, 2 vån.), vilka behövs i samband med genomförandet av byggprojektet Marinan (nybyggnad av 5 flerbostadshus och garage). Bodarna föreslås placerade på mark som enligt detaljplanen skall användas för parkering. Parkeringsbehovet bedöms under byggtiden kunna tillgodoses på annan relativt närbelägen plats.

Samråd har ägt rum med Teknisk försörjning/trafikplanerare, som tillstyrker sökt åtgärd.

Skäl till beslut 
Etableringen av byggbodar är nödvändig för att kunna genomföra byggprojektet Marinan. Den föreslagna placeringen av bodarna bedöms som godtagbar ur trafik- och omgivningssynpunkt. Enheten föreslår att Områdesnämnden beviljar bygglov för tillfällig åtgärd att gälla till och med den 20 januari 2006 för sökt åtgärd.

Arne Fridén

Lovhandl./Arkitekt
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