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SKOGSÖ 2:38 - RUTGER FUCHSVÄGEN 8, SKOGSÖ





Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus, garage och murar samt marklov för utfyllnad och anordnande av infartsväg











Förslag till beslut





1. Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan vad avser överskridande av tillåten byggnadsarea för huvudbyggnad, underskridande av tillåten takfallsvinkel samt byggnadens placering närmare tomtgräns än 6 m. Avvikelserna är förenliga med planens syfte.





2. Marklov beviljas för utfyllnad och anordnande av infartsväg med stöd av 8 kap 18 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.








Ärendet


Fastigheten är belägen på Skogsö vid Rutger Fuchsvägen, den har en area om 1819 kvm. För området gäller detaljplan 281 som vann laga kraft den 29 november 2001. Enligt detaljplanen får fastigheten Skogsö 2:6 delas upp i 3 nya tomter norr om Rutger Fuchsvägen. Detaljplanen medger huvudbyggnad i en våning, därutöver får vind eller sluttningsvåning inredas. Förhöjt väggliv medges till 1,2 meter. Största tillåtna byggnadsarea för huvudbyggnad är 160 kvm och för uthus 60 kvm. Tak skall utformas som brutet tak eller sadeltak med minsta lutning 30 grader.





Fastigheten upplevs som avskilt belägen i förhållande till befintlig bebyggelse. Den mark som är söder om och norr om fastigheten skall inte bebyggas enligt detaljplanen. Angränsande fastigheter är nybildade. De är ännu inte bebyggda men är avsedda för enbostadshus med likadana byggrätter som denna fastighet. Området norr om fastigheten ingår i det naturreservat som Nacka kommun äger. Söder om fastigheten finns en större fastighet, Skogsö 2:18 bebyggd med en tennisbana omgiven av en äldre lång tegelmur samt ett nyligen uppfört enbostadshus med garage. De båda sistnämnda byggnaderna är utförda i modern stil med lådformig uppdelning av byggnaden i olika volymer, stora fönster, platta tak tak och omålade träpanelade fasader. Övriga fastigheter utefter Skogsövägen, norrut och söderut är bebyggda med mer traditionellt utformade byggnader med sadeltak. De flesta av dessa fastigheter har bebyggts i äldre tid.








Den fastighet ansökan avser är mycket kuperad. Den består av en södervänd skogklädd bergssluttning med lägsta punkt belägen 4,5 meter över havet och dess högsta på 20,5 meter. Därovan stiger berget till ca 35 meters höjd. Föreslaget enbostadshus placeras parallellt med höjdkurvorna. Sluttningen grävs ur för byggnadskroppen som fogas in slänten med anslutning till befintliga marknivåer. Så mycket som möjligt av befintlig markyta är intakt men för infart och parkering görs utfyllnader och stödmurar. Fastighetsägaren eftersträvar att behålla karaktären av naturtomt men trädbeståndet gallras, tallar sparas.





Ansökan avser nybyggnad av ett enbostadshus i två våningar plus källare med byggnadsarea om 163,5 kvm och ett garage med byggnadsarea 56,1 kvm. Projektet avviker från gällande detaljplan avseende överskridande av tillåten byggnadsarea för huvudbyggnad (3,5 kvm). Den totala byggnadsarean blir 219,6 kvm, precis under vad detaljplanen medger (220 kvm). Bruttoarean för huvudbyggnaden blir ca 250 kvm. 





Byggnaderna ligger inte till någon del på prickmark. Enbostadshusets vägg håller det avstånd till tomtgräns som detaljplanen föreskriver, 6 meter. Projektet avviker från gällande detaljplan då den östra terrassen/balkongen är placerad ca 3,4 meter från grannfastighet. 





Detaljplanen medger byggnad i två våningar, en våning och därutöver vind med förhöjt väggliv till 1,2 meter eller sluttningsvåning. Aktuellt projekt innehåller två våningar samt källare. Den övre våningen, som är begränsad till ytan, bedöms rymmas inom det som detaljplanen avser som vind med förhöjt väggliv till 1,2 meter. Källaren ligger med marginal inom det som plan- och byggförordningen definierar som källare.





Byggnaderna är utformade med låglutande pulpettak. Takens lutning är 6 grader, lutningen följer markens riktning. Detaljplanen medger att tak utformas som brutet tak eller sadeltak med minsta lutning 30 grader. Områdesnämnden beslöt den 7 oktober 2002, § 192, att lämna bygglov för ett enbostadshus och ett garage på Skogsö 2:18. Dessa byggnader har platta tak. Nämnden bedömde i det ärendet det platta taket som en mindre avvikelse mot detaljplanen med motiveringen att byggnaden genom platt tak blir mindre störande för omgivningen. 





Ansökan avser också utförande av stödmurar vid infart och parkering, varav en är placerad som närmast 4 meter från den västra tomtgränsen, samt markutfyllnad för infartsväg och parkering.








Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Ingen har haft erinran mot avvikelserna. 








Skäl till beslut





Enheten bedömer att föreslaget projekt är väl inplacerat i landskapsbilden och att det tillsammans med det modernt utformade enbostadshuset på Skogsö 2:18 kan bilda ett meningsfullt sammanhang. 





Enheten konstaterar att detaljplanens bestämmelser, beskrivning och syfte beskriver en annan, mer traditionell typ av byggnad. Föreslaget projekt motsvarar dock som volym det som beskrivs – en reslig byggnad med tydlig sockel, i en och en halv till två våningar och med ett inte alltför dominerande tak. Föreslaget projekt bedöms vara utformat med hänsyn till omgivningens, i detta fall landskapets, egenart.




















Enheten konstaterar att föreslaget projekt avviker från planbestämmelser vad avser byggnads placering närmare gräns än 6 meter och vad avser överskridande av tillåten byggnadsarea för huvudbyggnad.  Föreslaget projekt innehåller också avvikelse mot bestämmelse om minsta taklutning. En 24 graders avvikelse från tillåten minsta takvinkel ryms normalt inte inom begreppet mindre avvikelse i PBLs mening. Områdesnämnden har dock givit ett bygglov för ett platt tak på intilliggande fastighet som omfattas av samma detaljplan. I lovet bedömdes att ett helt platt tak inrymdes inom begreppet mindre avvikelse. Därför bedömer enheten att föreslagen taklutning 6 grader, kan rymmas inom vad som avses som mindre avvikelse i denna detaljplan och inom detta område. Enheten bedömer avvikelserna är av mindre omfattning och förenliga med planen syfte. 





Bygglovenheten föreslår att bygglov beviljas. 





Bygglovenheten föreslår att marklov beviljas.








Stadsbyggnad/Bygglovenheten





Birgitta Strömbäck
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