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Uppdragskontrakt för Studiefrämjandet om kultur och fritidsverksamhet i Fisksätra, 2004
Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt direktör Göran Helin att förlänga avtalet med Studiefrämjandet med ett år i enlighet med tidigare avtals inriktning och finansiering.

Ärendet

Studiefrämjandet ansökte om ett bidrag för 2003 om 280 000 kronor för fortsatt verksamhet på "Plan 3" i Fisksätra centrum. För 2002 beslutade områdesnämnden att utge 50 000 kronor efter ansökan från Studiefrämjandet. 

Områdesnämndens uppdrag till Studiefrämjandet var att

· genom arbete på samverkan om barn- och ungdomskultur, stärka den lokala identiteten och gemenskapen.,

· unga ska ges goda möjligheter att få pröva någon av flera av de kulturella uttrycken - dans, teater, musik och bild samt

· att i samverkan med andra kulturaktörer ge goda förutsättningar för att utveckla och förnya barn- och ungdomskulturen.

Områdesnämnden beslutade i augusti 2003, § 145 att:

uppdra åt nämnddirektören att i överenskommelsen avtala 

· att avtalet ska gälla i 6 månader

· att uppföljning av verksamheten i form av en kontrollstation ska ske efter 3 månader, avseende kvalitet och omfattning av verksamheten

· att tillföra i avtalet att en förlängning av verksamheten kan ske beroende på resultatet av uppföljningen 

Avtal har tecknats i enlighet med nämndens uppdrag, för perioden september 2003 t.o.m. februari 2004 med en ersättning om 115 tkr.

Uppföljning i form av en kontrollstation efter tre månader har varit svår att genomföra, uppföljningen har snarare skett kontinuerligt med en tyngdpunkt på den senare delen av avtalstiden.

Uppföljningen som gjorts av Håkan Lewin, Nacka Partner bifogas denna tjänsteskrivelse.  Även om utvärderingen inte kan betraktas som heltäckande är dock slutsatsen att verksamheten som Studiefrämjandet bedrivit till stora delar genomförts i enlighet med resultatkontraktet. Utifrån nämndens tidigare beslut, om en utvärdering av Studiefrämjandets verksamhet, konstateras att verksamheten fyller ett rimligt ändamål för Fisksätras ungdomar, varför en förlängning av avtalet föreslås. För att Studiefrämjandet skall få en kontinuitet i verksamheten föreslås att nämnden tecknar ett årsavtal med Studiefrämjandet.

Förslag till beslut som underbyggts utifrån bifogad utvärdering är att områdesnämnden uppdrar åt direktören att förlänga avtalet med Studiefrämjandet med ett år i enlighet med tidigare avtals inriktning och finansiering.

Göran Helin

direktör
Bilaga: Utvärdering
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