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	Områdesnämnden Fisksätra Saltsjöbaden


Detaljplan för del av Norra Skogsö 
Ändring av gällande detaljplanebestämmelser
Enkelt planförfarande
Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Stadsbyggnad att upprätta förslag till ändring av gällande detaljplanebestämmelser.
Bakgrund

För den nordöstra delen av Skogsö gäller detaljplan som vann laga kraft den 29 november 2001. Genomförandetiden går ut den 29 november 2016. Enligt planbestäm​melserna får byggnad uppföras i en våning med vind. Detta gäller samtliga fastigheter utom Skogsö 3:1 där byggnad får uppföras i två våningar med vind. Vind får uppföras med förhöjt väggliv om 1,2 m.
Ärendet

Knut Bonde, fastighetsägare på Skogsö, hävdar att planbestämmelserna inte överensstämmer med vad som framgår av planhandlingarna i övrigt och som diskuterades i samband med planarbetet, nämligen 1½-2 våningar. Knut Bondes skrivelse bifogas.
Ett antal bygglov har meddelats inom detaljplanen för Skogsö där bestämmelsen om mindre avvikelse tillämpats på ett generöst sätt. Detta har medfört att flera nyuppförda byggnader inte överensstämmer med detaljplanens bestämmelser.

Det finns därför anledning att se över planbestämmelserna för Skogsöplanen för att få bättre överensstämmelse med intentionerna för planen och givna bygglov.
En planändring under genomförandetiden förutsätter att inga besvär framförs mot detaljplanen.

Stadsbyggnad föreslår att områdesnämnden ger verksamheten i uppdrag att upprätta förslag till ändring av gällande planbestämmelser.
Micaela Lavonius


Rolf Markman
Planchef
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