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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Rösunda 2:2, Amiralsvägen 11 B

Ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av brygga
Förslag till beslut
Ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av brygga avslås med stöd av andra avd., 7 kap., 16 § miljöbalken.
Ärendet
Fastigheten Rösunda 39:9 ligger intill Saltsjöpromenaden vid Baggensfjärdens västra strand och omfattas av detaljplan (stadsplan) fastställd 1936. Fastigheten ligger inom område av riksintresse. 
Ansökan avser tillbyggnad/komplettering av befintlig brygga som tillhör denna fastighet. Bryggan ligger intill Saltsjöpromenaden på fastigheten Rösunda 2:2, placerad vid mark och på vattenområde som ägs av Nacka kommun. Den befintliga bryggan är av storleken cirka 3 x 3,5 meter. Strandskyddsdispens för denna brygga beviljades den 10 februari 1999.

Den sökta tillbyggnaden av bryggan är av storleken cirka 2,5 x 15 meter och av typ pontonbrygga. Tillbyggnaden kommer till cirka en tredjedel utanför det aktuella arrendeområdet.

Strandskyddsförordnande enligt miljöbalken gäller i vattenområdet intill 100 meter från strandlinjen.

Utredning angående rätt till brygga och badhus vid Baggensfjärden för Rösunda 39:7, 39:8 och 39:9 gjordes 1983. Av denna utredning framgår att någon generell rätt till brygga eller badhus inte finns för Rösunda 39:9.

Sökanden har inkommit med skrivelse (bilaga) med angivande av skäl till ansökan.

Skäl till beslut
Samråd har ägt rum med Milljö & samhällsplanering, som anser att utökningen  av bryggan begränsar allmänhetens tillgänglighet till vattenområdet, varför en dispens från strandskyddet inte bör tillstyrkas.

Med hänvisning till detta föreslår enheten att Områdesnämnden avslår ansökan om strandskyddsdispens för sökt åtgärd.

Arne Fridén

Lovhandl./Arkitekt  
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