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	Områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden


Ansökan om Strandskyddsdispens för brygga 

Solsidan 2:1, Solsidan 37:4 
Förslag till beslut
Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ ( SFS 1998:808) för utförd brygga på fastigheten Solsidan 2:1.
Placeringen och utformning av bryggan framgår att kartbilaga och foton till tjänsteskrivelsen i ärendet. 

Ärendet
Strandskydd enligt miljöbalken gäller i vattenområde 100 m från strandlinjen. Området ligger inom riksintresse för kust- och skärgård. Sökande bor på angränsande Solsidan 37:4, Åsbacken 6. Ägare till Solsidan 2:1 är Nacka kommun.
I januari 2004 inkom en ansökan om dispens för en brygga. Vid en inspektion på fastigheten konstaterades att bryggan redan är utförd. Det fanns tidigare en gammal brygga på fastigheten som var cirka 20 m2 stor. Den nya bryggan är cirka 40 m2 stor. 
Skäl till beslut

Föreslagen brygga ersätter tidigare brygga. Området är redan ianspråktaget vilket medför att särskilda skäl finns. Ansökan innebär inte någon ytterligare begränsning av tillgängligheten för allmänheten. Åtgärden bedöms inte förändra livsbetingelserna för djur och växter. 
Övrigt
Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
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