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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Detaljplan för Igelboda 37:12, Dvärgstigen 12, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i maj 2004
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut
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Bakgrund
Fastighetsägaren har ansökt om planändring. Ansökan avser att bygga till befintligt enbostadshus med ca 28 kvm byggnadsarea i två våningar samt bygga till under befintlig balkong.

Områdesnämnden gav, den 30 mars 2004, § 65, Planenheten i uppdrag att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna. 
Planförslaget

Detaljplanen syftar till att möjliggöra för en tillbyggnad för bostadsändamål i två våningar. Med hänsyn till storlek på omkringliggande bebyggelse anger planen en högsta tillåtna sammanlagd byggnadsarea på fastigheten, vilken ej är avsedd att överskridas.

Samråd

Planförslaget och samrådshandlingar sändes den 4 maj 2004 till berörda enligt fastighetsförteckning, samt till länsstyrelsens planenhet. Samrådstiden slutade den 25 maj 2004. 

Synpunkter under samrådstiden

Framförda synpunkter under samrådstiden har inte föranlett någon ändring av planförslaget.
Igelboda 37:14, Dvärgstigen 2, Aija Teittinen, framför i huvudsak följande synpunkter:
1. att ljusförhållandena försämras och det blir mer tättbebyggt. 

2. att det ur arkitektonisk synvinkel är att föredra med en tillbyggnad vid ena gaveln.

Planenhetens kommentar:

Fastigheten Igelboda 37:14 ligger öster om Igelboda 37:12  på relativt lika plushöjd. Avståndet mellan byggnaderna är ca 34 m. Föreslagen tillbyggnad bedöms varken påverka ljusförhållandena eller det öppna byggnadssätt, som är ett av områdets karaktärsdrag, på ett sätt som går utöver vad som skäligen kan tålas. Bebyggelsen i området härrör från olika tidsperioder med en varierad utformning och storlek och kan inte betraktas som särpräglad eller homogen. Föreslagen tillbyggnad bedöms som möjlig utifrån dessa förutsättningar.
Underrättelse

En underrättelse sändes den 27 maj 2004 till den som framfört synpunkter under samrådstiden.
Igelboda 37:14, Dvärgstigen 2, Aija Teittinen utvecklar sina tidigare synpunkter. Hon menar att ljusförhållandena under vinterhalvåret kommet att påverkas med mindre ljus från väster. Även områdets harmoni med likartade hus kommer att påverkas om olika typer av hus och tillbyggnader tillåts, därför föredras en tillbyggnad vi ena gaveln.
Planenhetens kommentar:

Den eventuella påverkan på ljusförhållandena som tillbyggnaden kan tänkas ha under vinterhalvåret är att betrakta som marginell. 
Närliggande hus skiljer sig åt vad gäller form, färg, material, placering mm. Föreslagen tillbyggnad bedöms under dessa förutsättningar som möjlig.
Planenhetens bedömning

Planenheten föreslår med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till områdesnämnden, att enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 § anta planärenden som hanteras som enkelt planförfarande, att områdesnämnden antar förslaget till detaljplan.
Stadsbyggnad

Planenheten

Micaela Lavonius

Alexander Erixson
Planchef


Planarkitekt
Bilaga: Förslag till detaljplan Antagandehandlingar (planbeskrivning och detaljplanekarta med bestämmelser), 2 st yttrande från ägare till Igelboda 37:14 (under samråd och efter underrättelse) 
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