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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden 


Detaljplan för Solsidan 35:11, Vårgärdsvägen 15, Nacka kommun

Upprättad på Stadsbyggnad i januari 2004
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att anta förslaget till detaljplan, enligt särskilt utlåtande daterat 2004-04-05 samt dessa begärda klarlägganden.

Bakgrund

Ägaren till fastigheten har ansökt om planändring. Syftet är att medge en större byggnadsarea, men begränsa byggrätten till ett plan, för att utöka den befintliga byggnaden med cirka 33 m2 byggnadsarea. Områdesnämnden gav den 10 september 2003 §165, Stadsbyggnad i uppdrag att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna. Den 18 maj 2004 beslutade områdesnämnden att återremittera ärendet för klarläggande enligt särskild PM (bilaga1).

Klarläggande kommentarer

Nämnden har att besluta om en detaljplan. Detaljplanen syftar till att omfördela byggrätten från nuvarande två våningar samt till en tredjedel inredd vind, till en våning. Byggrätten i förslag till detaljplan har beräknats motsvara boarean enligt gällande detaljplan från 1940.

Omräkningen enligt ovanresulterar i en byggnadsarea på cirka 300 m2, vilken omfattar såväl huvudbyggnad som uthus och garage/carport. I förslaget till ny detaljplan har den tillåtna byggnadsarean för huvudbyggnad respektive uthus/garage separerats, i syfte att förhindra att befintliga uthus/garage tas bort och på så vis möjliggör en större huvudbyggnad. Befintligt mindre uthus kan inte betraktas som friggebod, dels för att det överskrider tillåten storlek, dels för att det omfattas av beviljat bygglov.

På grund av byggnadens konstruktion med överskjutande tak kan boarean ökas med ca 30 m2 även utan ändring av detaljplanen. Byggnadsarean kan, i och med den föreslagna detaljplanen, öka med drygt 30 m2. Boarean kan därmed ökas med totalt ca 60 m2.

Byggnadens utförande och placering inom ramen för den föreslagna nya detaljplanen kommer att bedömas i en efterföljande bygglovprövning.

Situationsplanen

Situationsplanen är upprättad av sökanden och all text är uttryckt med sökandens begrepp och benämningar och redovisar dennes idé om utbyggnad. 

Sökandens ritningar bifogades handlingarna som underlag till nämndens beslut, i september 2003, att ge uppdrag att starta planarbetet.

Förslaget till detaljplan planerades att tas upp för antagandebeslut vid sammanträde den 20 april. Detta sammanträde flyttades till den 27 april för att sedan ställas in. Ärendet togs sedan upp den 18 maj.  Efter en informell begäran via e-post från nämndens ordförande, om underlag som visar vad sökanden tänkt sig, skickades sökandens situationsplan samt ritningar för bygglovet 1981 till nämndsekreteraren. Att uppgiften om att det är sökandens situationsplan inte kommit till nämndens kännedom kan enbart förklaras i bristande rutiner någonstans i ledet.

Sökandens situationsplan är inte underlag för bygglov utan redovisar endast förslag till hur utbyggnaden är tänkt. Hur den ryms inom det nya förslaget till detaljplan får bedömas vid den efterföljande bygglovprövningen.
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