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SOLSIDAN 18:5 - KLÖVERVÄGEN 2





Ansökan om bygglov för till- och påbyggnad av sjöstuga samt påföljd för olovligt utförd åtgärd





Förslag till beslut





Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. 





Med stöd av 10 kap 4 § PBL, påföres ägaren av Solsidan 18:5, Caroline Gunilla Talsma en byggnadsavgift för tillbyggnad om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1330 = 5320 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72 – 6, inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.





Med stöd av 10 kap 7 § PBL, överlämnas ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift.





Ärendet


För fastigheten gäller Stadsplan 123 fastställd 1940. Fastigheten får bebyggas till en niondel av ytan dvs med en byggnadsarea om ca 444 kvm. Huvudbyggnaden har en area om ca 270 kvm. Inga höjder eller areor är specificerade för uthus. Taklutning över oinredd vind får givas en lutning mot horisontalplanet av högst 30 grader.


För fastighetens södra del vid vattnet gäller att den får bebyggas med tex uthus, garage eller dylik mindre gårdsbyggnad.





Ansökan avser bygglov för till och påbyggnad av uthus/sjöstuga. En anmälan om olovligt utförd byggnadsåtgärd inkom 2003-08-11. Efter kontakt med fastighetsägaren inkom en ansökan om bygglov. 





På aktuell plats vid tomtens södra del nära vattnet har det enligt ägarens uppgifter, bekräftade av flygfoton funnits ett enkelt uthus med pulpettak. Under våren och sommaren 2003 byggdes uthuset om. Ombyggnaden innebar att taket höjdes och utfördes som ett brutet tak och att en glasad veranda byggdes till. Den olovligt utförda tillbyggnaden omfattar ca 12 kvm, hela byggnadens area är ca 33 kvm. Taklutningen ligger mellan 18 och 75 grader. Stadsplanen medger högst 30 grader taklutning över oinredd vind. Enligt stadsplanen kan byggnadsnämnden medge undantag från denna bestämmelse av arkitektoniska skäl eller eljest nödigt för vissa byggnadspartier.





Vid gästhuset har även ett bryggdäck byggts. Det ligger till större delen utanför tomtgräns, på Solsidan 2:1 kommunens fastighet. Bryggdäcket är inte en bygglovpliktig åtgärd. Då det ligger inom område som omfattas av förbud att utföra anläggning/anordning enligt miljöbalken, andra avd. 7 kap 16 § - strandskyddsområde har dispens från byggnadsförbud sökts och behandlas i ett separat ärende.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att utförd tillbyggnad ryms inom fastighetens byggrätt. Platsen har också sedan längre tid, mer än tio år, varit bebyggd med ett uthus. Enheten bedömer vidare att tillbyggnaden är väl utformad och inte innebär olägenhet för omgivningen. 





Då byggnadsåtgärden utförts utan bygglov gäller påföljd enligt 10 kap plan- och bygglagen ”Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m”





Enligt 10 kap 4 § PBL skall fastighetens ägare påföras en byggnadsavgift motsvarande fyra gånger den summa som skulle betalats om bygglov för åtgärden beviljats. I detta fall 1330 kronor x 4 = 5320 kronor.





Enligt 10 kap 7 § PBL skall frågan om tilläggsavgift överlämnas till Länsrätten för prövning baserad på 500 kronor för varje kvm bruttoarea som åtgärden omfattat. När bruttoarean beräknats skall dock 10 kvm frånräknas.





Bygglovenheten föreslår att bygglov beviljas för det aktuella projektet.





Bygglovenheten








Birgitta Strömbäck
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