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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Skogsö 2:39, Rutger Fuchsvägen 6

Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus, garage och murar
Förslag till beslut
Bygglov för nybyggnad av enbostadshus, garage och murar beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan avseende underskridande av tillåten taklutning. Avvikelsen bedöms som förenlig med detaljplanens syfte.

Ärendet
Fastigheten är belägen på norra Skogsö vid Rutger Fuchsvägen och har arean 2561 kvm. Området omfattas av detaljplan som vann laga kraft den 29 november 2001. Detaljplanen medger huvudbyggnad i en våning, därutöver får vind eller sluttningsvåning inredas. Förhöjt väggliv medges till 1,2 meter. Största tillåtna byggnadsarea för huvudbyggnad är 160 kvm och för komplementbyggnad 60 kvm. Tak skall utformas som brutet tak eller sadeltak med minsta lutning 30 grader.

Området norr om fastigheten ingår i det naturreservat som ägs av Nacka kommun. Söder om fastigheten finns en större fastighet, Skogsö 2:18, med ett nyligen uppfört enbostadshus med garage utförda i modern stil och med platta tak. På den angränsande fastigheten i väster, Skogsö 2:38, pågår arbete med att uppföra ett enbostadshus och garage, utformade med låglutande pulpettak med lutning 6 grader. Övriga fastigheter utefter Skogsövägen är bebyggda med mer traditionellt utformade byggnader med sadeltak.
Den fastighet som ansökan avser är mycket kuperad och utgörs av en södervänd skogsklädd bergssluttning. Diagonalt genom fastigheten går en allmän va-ledning. De föreslagna byggnaderna placeras på den lägre delen av fastigheten med anpassning till befintliga marknivåer.

Ansökan avser nybyggnad av ett enbostadshus i en våning med inredd sluttningsvåning med 160 kvm byggnadsarea och ett garage med 60 kvm byggnadsarea samt stödmurar. Byggnaderna är utformade med låglutande pulpettak med lutning 6 grader. Fasaderna på bostadshuset föreslås utförda med stora fönsterytor och med träpanel.

Projektet avviker från gällande detaljplan avseende underskridande av tillåten taklutning (enligt planen minst 30 grader).

Områdesnämnden beslöt den 7 oktober 2002, § 192, att bevilja bygglov för ett enbostadshus och ett garage på Skogsö 2:18, utformade med platta tak. Nämnden bedömde i det ärendet det platta taket som en mindre avvikelse från detaljplanen med motiveringen att byggnaden genom platt tak blir mindre störande för omgivningen.

Områdesnämnden beslöt den 17 februari 2004, § 24, att bevilja bygglov för ett enbostadshus och ett garage på Skogsö 2:38, utformade med låglutande pulpettak (6 grader).

Berörda grannar har beretts möjlighet att yttra sig över ansökan och planavvikelsen. Inga erinringar har därvid inkommit.

Skäl till beslut 
Enheten anser att en avvikelse på 24 grader från tillåten minsta taklutning normalt inte ryms inom begreppet mindre avvikelse i plan- och bygglagens mening. Områdesnämnden har dock beviljat bygglov för två enbostadshus med platt tak respektive låglutande pulpettak på intilliggande fastigheter som omfattas av samma detaljplan och där nämnden bedömde att dessa takutformningar ryms inom begreppet mindre avvikelse. Mot den bakgrunden bedömer enheten att i föreliggande ansökan föreslagen taklutning 6 grader kan tillstyrkas som mindre avvikelse inom denna del av planområdet.

De föreslagna byggnaderna bedöms  i övrigt som  planenliga och bedöms uppfylla bestämmelserna i 3 kap. plan- och bygglagen avseende placering och utformning  av byggnader.
Enheten föreslår att bygglov beviljas för nybyggnad av enbostadshus, garage och stödmurar.

Bygglovenheten

Arne Fridén

Lovhandl./Arkitekt
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