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PROJEKT FÖR FÖRNYELSE OCH OMORIENTERING AV VERKSAMHETER FÖR BARN OCH UNGDOMAR

Projektnamn: Förnyelse och omorientering. 

Uppdragsgivare: Lennart Jonasson 

Projektledare: 

Krav på förnyelse och omorientering  
Samhällsutvecklingen sker med stor hastighet. Från många håll beskrivs vår samtid befinna sig i ett paradigmskifte. Det innebär populärt uttryckt att det sker radikala förändringar i de grundläggande förutsättningarna för samhällsutvecklingen. Denna snabba samhällsutveckling ställer stora krav på marknaden, på det civila samhället och på de offentliga systemens förmåga till förnyelse. Detta gäller i hög grad för kommunerna vilket innebär utmaningar för förändringar och omorienteringar inom verksamheterna och då inte minst verksamheter för barn och ungdomar. 

I omvärlden har den snabba utvecklingstakten kunnat märkas i olika statliga utredningar och förslag. Gymnasieproppositionen lyfter fram att arbetslivet ”efterfrågar i allt högre utsträckning problemlösningsförmåga, kreativitet, flexibilitet, självständighet och ansvarsförmåga” vilket ställer krav på gymnasieskolan som en lärande kultur, som främjar reflektion och ett aktivt förhållningssätt. 
 Enligt Nutek samvarierar nationell och regional tillväxt med graden av entreprenörskraft i ekonomin. Sverige har en låg nivå på antalet nystartade företag. Denna låga nivå speglas enligt Nutek i ungas syn på sig själva som företagare. En av de viktigaste insatser som kan göras för att förändra attityder till entreprenörskap är enligt Nutek en genomtänkt entreprenöriell uppmuntran, utbildning och träning genom hela utbildningssystemet.
 I ”Den framtida ungdomspolitiken” framhålls att Sverige behöver fler människor som utvecklar sin initiativförmåga, handlingskraft, kreativitet och självtillit, sitt entreprenörskap och sin problemlösningsförmåga liksom sin förmåga att arbeta i grupp. Dessa egenskaper är inte bara viktiga som egenföretagare utan också som samhällsmedborgare, i arbetet, i organisationen och på fritiden. Såväl skola som fritiden är viktiga arenor där ungdomar kan utveckla dessa färdigheter. 
 

I Nacka har olika initiativ tagits för förnyelse och omorienteringar inom verksamheter för barn och ungdomar. I ett pilotprojekt har Nacka ungdomsråd byggts upp som en nätverksorganisation med Internet som grund för kommunikation och påverkan. Inom skol-, fritids- och kulturverksamheterna pågår utvecklingsarbete i riktning mot helhetslösningar för barn och ungdomar.    

Erfarenheter från ett pilotprojekt
Ett treårigt pilotprojekt om ungdomars påverkan och inflytande har genomförts av Nacka ungdomsråd. I ett samarbete om Av Egen Kraft och ungdomsrådet har tankar väckts om att ungdomsrådet behöver kompletteras med en mer strukturerad verksamhet så att fler ungdomar ska kunna delta i ungdomsrådet. En sådan struktur skulle kunna skapas genom att fritidsgårdarna blir lokala resurscentra för ungdomarna i Nacka Ungdomsråd. Ett nätverk av stödpersoner – fritidsledare och lärare - behöver också byggas upp. Utbildning av detta har startats under vårterminen. I en förlängning kan samarbete med skolan, fritidsverksamhet och kulturen inom metoden Av Egen Kraft ge utomordentliga förutsättningar för att skapa helhetslösningar med bäring på innovativa förhållningssätt och entreprenöriella förtecken.  

Fritidsverksamheten i förändring 

Fritidsverksamheten har som inriktningsmål att vara utvecklande resurser för ungdomarna i kommunen. Under de senaste åren har diskussioner förts om fritidsgårdsverksamheten. Stark sammanfattat har diskussionen rört sig om att hitta verksamhetsformer som klarar av att både motverka destruktiva tendenser hos ungdomar och att erbjuda ungdomarna i kommunen möjligheter till att utveckla sina resurser på fritidsgården. En förändring av fritidsledarrollen har också diskuterats. Under de närmaste åren kommer antalet ungdomar i ”fritidsgårdsålder” att öka med c:a

20%. Mot bakgrund av kommunens ansträngda ekonomi föreslås besparingar inom verksamheten. Det innebär att fritidsverksamheten är i ett läge där både en kvalitativ utveckling och en ökning av volymkapaciteten ska klaras av inom minskade ekonomiska ramar. 

Skolorna inför en omorientering  

Många skolor arbetar med temaarbeten och ämnesöverskridande projekt för att utveckla elevernas ansvar och entreprenörsförmåga och för ett deltagande i ett demokratiskt samhällsliv. Några skolor har påbörjat ett arbete med att bygga upp system för denna utveckling. I Av Egen Kraft har metoder utvecklats för att arbeta med ungdomars initiativkraft, kreativitet, delaktighet och inflytande i skolor och fritidsgårdar. 

Kulturen, resurser för ungdomarnas delaktighet, inflytande och påverkan

Nackas kulturpolitiska program framhåller att kulturen är en drivkraft i samhällsutvecklingen. Kulturen ska ha en central roll i demokratiutvecklingen. Därför ska öppna arenor för dialog, debatt och kunskapsutbyte skapas såväl centralt som lokalt i kommunen. Alltmer betonas biblioteken som samlingspunkter med stark koppling mellan skolan och kulturen. Dieselverkstaden är ett exempel på detta där ett direkt samarbete pågår med ungdomsrådet som har sin redaktion förlagt på Dieselverkstaden.  
Utvecklingsprojekt

Stadsledningskontoret har tillsammans med Förskola, Fritid & Skola inlett en process för att orientera skola, fritidsverksamhet och kultur i riktning mot helhetslösningar i syfte att skolan öppnar sig mer för näringsliv, föreningsliv och för det civila samhället. Med denna omorientering ses vinster med att skolan öppnar sig mer för näringsliv, föreningsliv och för det civila samhället. Vinster ses också med en entreprenöriell inriktning av skolarbetet där eleverna stimuleras till att bli ”entreprenörer i sina egna liv” och till att tillägna sig förhållningssätt som ger eleverna instrument för påverkan och inflytande såväl som ökade möjligheter till utbildning och framgångar på arbetsmarknaden. Det finns kopplingar med detta utvecklingsarbete och med den utvecklingsmetod som Av Egen Kraft erbjuder. 
Syfte
Förnyelse och omorienteringar ska fokuseras på barns och ungdomars entreprenöriella förmåga, på deras möjligheter att bli ”entreprenörer i sina egna liv” och på förutsättningar för barns och ungdomars påverkan och inflytande i samhället.

Mål

1. Antal barn och ungdomar som utvecklar sin entreprenöriella förmåga ska märkbart  

öka i Nacka.

2. Antal barn och ungdomar som känner sig delaktiga i samhällsutvecklingen ska märkbart öka i Nacka.

Uppgifter
Metoder och arbetssätt ska utvecklas som stöder samarbete och helhetslösningar för skolan, fritiden och kulturen, inom den egna verksamhet såväl som inom privata alternativ. Synergier mellan verksamheterna skall tas tillvara för en totalt sett kostnadseffektivare verksamhet. 

Projekttid
Projekttiden löper under tre år med start 2005-01-01 

Styrgrupp
Styrgruppen utgörs av: Lennart Jonasson, Lena Dahlstedt, Agneta Jörbeck, Göran Helin och Tor Samuelsson.

STADSLEDNINGSKONTORET

Tor Samuelsson
Direktör
� Prop. 2003/04:140 Kunskap och kvalitet – elva steg för utveckling av gymnasieskolan, bilaga 1.


� Nutek, Förslag till utökat nationellt entreprenörskapsprogram


� Prop. 2004/05:2 Den framtida ungdomspolitiken.
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