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	Områdesnämnden Fiskästra/Saltsjöbaden


Utvärdering och avslutning av projektet 30 km/tim försöksområde i Igelboda, Baggensudden och Skogsö
Förslag till beslut

1. Nämnden avslutar projektet ”försöksområde 30 km/tim i Igelboda, Baggensudden 
    och Skogsö” genom att permanent behålla nuvarande hastighetsbegränsning till 

    30 km/tim i området.
2. Nämnden uppdrar åt Infrastruktur att utforma ett förslag till policy för
    hastighetsgränser i Saltsjöbaden och Fisksätra.
Sammanfattning

Under två år har man inom försöksområde Igelboda-Baggensudden och Skogsö infört 30 km/tim och vid tre tillfällen gjort ”före- och eftermätning”. Sänkningen av fordonens hastigheter har blivit mycket blygsam, mellan ca -5 km/tim på några punkter och en ökning till +2 km/tim på några andra punkter. Totalt har dock hastigheterna sjunkit. Förslaget är att permanenta 30 km/tim i området samt att uppdra åt  Infrastruktur att utforma ett förslag till policy för hastighetsgränser i Saltsjöbaden och Fisksätra.
Ärendet och uppdraget
Efter många krav på att införa 30 km/tim i nästan alla bostadsområden beslutade Områdesnämnden 2002-04-24 § 84, att ett försöksområde skulle inrättas för 30 km/tim i Igelboda och Baggensudden. Lite senare beslutades att utöka området med Skogsö. En ”före- och efter” trafikanalys skulle utföras med ett mellanliggande informationsutskick till de boende samt en inbjudan till informationsmöte. Redovisning av projektet lämnades till nämndens möte i oktober 2003. Resultatet visade inte på några större hastighetsförändringar. Nämnden beslöt då att fortsätta ett år till och ha ett nytt  informationsmöte med de boende. Efter en ny mätning i augusti 2004 skulle projektet slutredovisas.
Vad som utförts

Vägverket Konsult gjorde en trafikanalys före uppskyltningen av 30 km/tim under vecka 35 (augusti) 2002. Ett informationspaket med information bl.a. om varför det är viktigt med låg fart i bostadsområden, information om Nollvisionen, bilbarnstolar och mycket annat skickades ut till drygt 1 200 hushåll i området tillsammans med en inbjudan till trafikträff i Neglingeskolan i november 2002. Boende i Skogsö fick tyvärr inte någon inbjudan eftersom beslutet att ta med detta område inte hade fattats då. Ca 35 personer kom till mötet där bl.a. Nationalföreningen för Trafiksäkerhetens Främjande (NTF) och Miljö&Stadsbyggnad informerade om skälet till att införa 30 km/tim. Man beslutade på mötet bl.a. att tydligare och flera vägmärken skulle sättas upp. Av olika skäl drog detta ut på tiden varför s.k. skyltbågar med information om försöksåret uppsattes i juni. Under vecka 35 i augusti 2003 gjorde Vägverket Konsult en ny trafikanalys. Resultatet visade i medelsnitt ca 1-3 km/tim lägre hastighet under det årets mätning än före införandet 30 km/tim. Nämnden beslutade att fortsätta försöket ett år till med förnyad information till de boende och inbjudan till informationsmöte i skolan. Till detta andra möte, som även boende från Skogsö var inbjudna till, kom ca 50 personer. Vi hade satsat på information om barn i bil och andra exempel kopplade till fordon. Representanter från NTF och Polisen deltog. En s.k. krocksläde fanns på plats för att besökarna skulle kunna få pröva på en ”säker frontalkrock” i 7 km/tim. Många förslag på åtgärder i området togs upp av besökarna. Trafikproblemen med lämning och hämtning av barn kring Neglingeskolan diskuterades dock mest.
Mätningen/trafikanalysen

Under vecka 36 i år har Vägverket konsult ånyo gjort en trafikanalys på samma punkter som tidigare. Resultatet visas på bifogad tabellsammanställning för alla tre mätningarna.
Av mätningens 8 punkter så kan utläsas att medianhastigheten på 5 punkter har minskats mellan 1 och 5 km/tim. På 3 punkter har farten ökat 2 km/tim. I trafiksäkerhetsprogrammet år 2003 utbyggdes vägbulor på Skogsövägen och Igelbodavägen. Det kan ha haft en viss inverkan på resultatet.
Resultat
Av de två försöksåren kan utläsas följande verksamheter:

· Vi har i två utskick till ca 1300 hushåll informerat om var och varför man skall hålla låg fart i bostadsområden.

· De två samrådstillfällen vi inbjudit till har lockat ca 100 personer från ca 1300 hushåll.
· Första årets kritik om att vägmärkena skulle placeras bättre och tydligare åtgärdades med att placera vägmärkesbågar med informationstavlor på låg höjd och så nära trafiken som möjligt. Synligheten för vägmärkena förbättrades avsevärt.
· De vägar som uppvisade den största förbättringen i årets mätning är vägar som under hösten 2003 har fått fartdämpande vägbulor inom mätområdet.

· Fordonens hastigheter genom området har minskat. Inte drastiskt, men varje km/tim i hastighetssänkning är en bra trafiksäkerhetsförbättring.
· Antalet fordon är i stort sett oförändrat.

· Boendes klagomål till Dialogen och trafiktjänstemännen har minskat eller upphört i och med att försöket startade. (Endast Neglingeskolans problem har diskuterats under det senaste året)

· Saltsjöbadens villaägareförening har i skrivelse redovisat sin syn på var och hur Områdesnämnden bör använda och införa 30 km/tim. Skrivelsen bifogas.

Hur går vi vidare

Fordonens hastighet i våra bostadsområden måste hållas låg. Att med vägmärken tala om att maxhastigheten skall vara 50 km/tim i dessa områden, som det var före försöksåret, ger helt fel signaler. Vi vet numera genom mätningar och försök att människokroppen inte alls tål det påkörningsvåld som uppkommer vid hastigheten 50 km/tim. Däremot kan en sådan påkörning av ett fordon på en oskyddad trafikant i 30 km/tim ofta gå bra.
Budskapet, riktlinjen och den fastställda högsta hastighetsgränsen bör därför vara max 30 km/tim på sk bostadsvägar med direkta fastighetsutfarter.

För att hastighetsgränserna på kommunens vägsystem skall uppfattas som rimliga bör extra stora satsningar göras på huvudvägnätet med säkra passager och separation mellan fordon och oskyddade trafikanter. Man skall där sträva att behålla 50 km/tim.

Slutord och förslag till beslut
Försöksområdet 30 km/tim föreslås bli ett permanent 30 km/tim-område. Dessutom föreslås nämnden att uppdra åt Infrastruktur att ta fram en policykarta med förslag för hastighetsgränser på hela vägnätet inom nämndens väghållningsområde.

Infrastruktur-trafik

Ivan Ericson

Trafikingenjör
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