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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Detaljplan för Solsidan 15:6, Sjövägen 4, Nacka kommun
Upprättad på Planenheten i oktober 2004
Enkelt planförfarande
Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att anta förslaget till detaljplan.

Bakgrund
Fastighetsägaren har anhållit om planändring för att möjliggöra uppförande av garage för två bilar och lusthus. Garage får in- och utfart via två portar. Garaget är avsett att utformas med naturstensmur mot vägen och bevarande av bergssida på Nacka kommuns mark, Solsidan 2:1.
Områdesnämnden gav den 30 mars 2004, § 67, Planenheten i uppdrag att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna. 
Planförslaget

Detaljplanens syfte är att utifrån terrängens förutsättningar reglera uppförande av komplementbyggnader. Garage är avsett att placeras i huvudsak under mark. 

Samråd

Planförslaget och samrådshandlingar sändes den 8 oktober 2004 till berörda enligt fastighetsförteckning, samt till länsstyrelsens planenhet. Samrådstiden slutade den 29 oktober 2004. 

Synpunkter under samrådstiden
Inga erinringar har framförts under samrådstiden. Fastighetsägarna till Solsidan 15:5 har inkommit med brev där man betonar vikten av att komplementbyggnad väster om huvudbyggnaden uppförs inom därvid avsedda område samt att sprängningsarbeten utförs utan negativa konsekvenser för bergvärmeanläggning.
Planenheten poängterar att prickad mark enligt planbestämmelserna inte får bebyggas. Vad avser konsekvenser av sprängning regleras detta inte i planen utan ansvaret vilar på byggherren. Den som utför sprängningsarbeten skall inneha licens för detta och tillstånd krävs enligt allmänna ordningsstadgan. Tvistemål regleras på civilrättslig väg. 

Planenhetens bedömning

Planenheten föreslår med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till områdesnämnden, att enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 § anta planärenden som hanteras som enkelt planförfarande, att områdesnämnden antar förslaget till detaljplan.
Planenheten

Micaela Lavonius

Alexander Erixson
Planchef


Planarkitekt
Bilaga: Förslag till detaljplan Antagandehandlingar (planbeskrivning och detaljplanekarta med bestämmelser); Brev från Solsidan 15:5
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