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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Rösunda 2:38, Hotellvägen/Saltsjögränd

Remiss från Länsrätten med anledning av överklagande av beslut
Förslag till beslut
Områdesnämnden antar Bygglovenhetens förslag till yttrande över  överklagande av Länsstyrelsen i Stockholms läns beslut den 18 oktober 2004 avseende bygglov för fastigheten Rösunda 2:38.

Ärendet
Områdesnämnden beviljade den 17 februari 2004 bygglov för nybyggnad av fem flerbostadshus med tillhörande garage på fastigheten Rösunda 2:38 (tid. 2:7). (Markplaneringen och anslutningen av in- och utfarten till Saltsjögränd ingår inte i lovet).  Ägarna till närliggande fastigheter överklagade i en gemensam skrivelse den 15 mars 2004 nämndens beslut att bevilja bygglov. De anförde flera skäl till varför bygglovet skall undanröjas och om så inte sker, specifika skäl varför bygglovet skall ändras beträffande åtminstone ett av husen, vars tillkomst enligt deras uppgift skulle orsaka dem stor ekonomisk skada.

Länsstyrelsen anser att den medgivna bebyggelsen kan bedömas som planenlig och att man alltid har rätt att fullt ut utnyttja den byggrätt som tillåts enligt gällande detaljplan. Länsstyrelsen finner att den medgivna bebyggelsen är förenlig med bestämmelserna i 3 kap. 1 och 2 §§ plan- och bygglagen avseende placering och utformning av byggnader. Länsstyrelsen avslår mot denna bakgrund överklagandet den 18 oktober 2004.

Länsstyrelsens beslut överklagades den 4 november 2004 till länsrätten. Klagandena yrkar att bygglovet upphävs och att länsrätten skall besluta om inhibition av bygglovet. Länsrätten finner inte att det har framkommit sådana skäl eller omständigheter som föranleder att det överklagade beslutet tills vidare inte skall gälla. Länsrätten, som senare kommer att avgöra målet slutligt, avslår yrkandet om inhibition den 12 november 2004.
Länsrättens beslut överklagades den 13 december 2004 till kammarrätten.  Kammarrätten beslutar den 16 december 2004 att inte meddela prövningstillstånd. Länsrättens avgörande står därför fast.

Regeringsrätten beslutar den 27 januari 2005 att inte meddela prövningstillstånd i mål om inhibition i mål om bygglov. Kammarrättens beslut den 16 december 2004 står därför fast.

Länsrätten har i föreläggande av den 12 januari 2005 givit områdesnämnden tillfälle till yttrande över innehållet i handlingar från klagandena ( bilagor). I handlingarna med tillhörande fotobilagor beskrivs den förändring och de olägenheter som den nya bebyggelsen enligt klagandena innebär för dem.
Synpunkterna berör byggrätten i området, d.v.s. de tillkommande byggnadernas placering och storlek. Överväganden avseende byggrätten har skett i samband med utarbetande av detaljplanen för området. Detaljplanen för området har vunnit laga kraft. Bygglovenheten anser att den medgivna bebyggelsen är helt i överensstämmelse med detaljplanens bestämmelser avseende placering, byggnadsarea och våningsantal. Av klagandenas handlingar har enligt bygglovenhetens bedömning inte framkommit några nya uppgifter eller omständigheter som tyder på att avvikelser från detaljplanen eller det givna bygglovet skulle ha skett.

Länsrätten har i underrättelse av den 7 februari 2005 givit områdesnämnden tillfälle till yttrande över JM AB:s yttrande över klagandenas handlingar. JM anser att den tillkommande bebyggelsen är helt planenlig, d.v.s. i två våningar samt med indragen takvåning. Källarplanet, huvudsakligen under mark, utgör inte våning enligt definition i plan- och byggförordningen.

Länsrätten har den 24 februari 2005 översänt gensvar från de klagande avseende yttrandet från JM AB. Synpunkterna berör bl.a. detaljplaneprocessen och den planerade bostadsbebyggelsen. Till skrivelsen hör fotobilagor som bland annat  visar pågående byggnadsarbeten samt markförhållandena på byggplatsen.
Kompletterande lovhandlingar (markplaneringsplan, kompletteringsplan)
inkom den 24 februari 2005.
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