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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Rösunda 27:2, Hotellvägen 2

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av Grand Hotel
Förslag till beslut
Bygglov för tillbyggnad av Grand Hotel avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.
Ärendet
Fastigheten omfattas av detaljplan för område vid Saltsjöbadens station och Restaurantholmen som vann laga kraft den 27 november 2003.

För hotellbyggnaden finns en planbestämmelse som anger att byggnadens exteriör inte får förvanskas.

Grand Hotel har önskemål om att bygga till hotellet på hotellets sjösida för att dels få fram utökning av lokalerna för restaurang- och bardelen, dels förbättra de vertikala kommunikationerna genom tillförande av en hiss (speciellt för rörelsehindrade).

Det första förslaget till tillbyggnad av hotellet inkom under 2003 när den gamla stadsplanen för hotellområdet fortfarande gällde. Detta förslag redovisade en tillbyggnad som var belägen inom område som inte omfattades av s.k. prickmark (d.v.s. mark som inte får bebyggas) enligt stadsplanen. Detta förslag har redovisats för Områdesnämnden som informationsärende.

Efter det att den nya detaljplanen vunit laga kraft har ett väsentligt omarbetat och något reducerat förslag till tillbyggnad inkommit som redovisades för Områdesnämnden den 16 november 2004. Den nya detaljplanen har utvidgat området med s.k. prickmark framför hotellets sjösida. Området sträcker sig ända fram till hotellets fasadliv och den föreslagna tillbyggnaden blir därigenom belägen helt och hållet på s.k. prickmark. Tillbyggnadens byggnadsarea uppgår till c:a 80 kvm. Plan 1 innehåller bar, plan 2 restaurangdel och plan 3 terrass, dessutom tillkommer en hiss. Exteriört har tillbyggnaden anpassats till hotellet avseende fasaduttryck och fönstertyper.

Samråd har ägt rum med kommunantikvarien, planchefen och länsstyrelsen.

Skäl till beslut  

Genom att tillbyggnaden är belägen helt och hållet på s.k. prickmark enligt gällande detaljplan finns inte någon byggrätt för tillbyggnad. Enhetens samlade bedömning, bland annat med stöd av synpunkter från ovan nämnda samråd, är att tillbyggnaden inte är förenlig med detaljplanens intentioner och bestämmelse avseende bevarande av hotellets sjösida i ett område av riksintresse för kulturmiljövården samt att tillbyggnaden är av sådan omfattning att den inte kan betraktas som mindre avvikelse från planbestämmelserna.
Enheten föreslår att Områdesnämnden avslår ansökan om bygglov för sökt åtgärd.
Bygglovenheten

Arne Fridén

Lovhandl./Arkitekt
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