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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Rösunda 2:2, Gamla Ångbåtsbryggan

Ansökan om ändring av strandskyddsdispens och bygglov för tillbyggnad av brygga
Förslag till beslut
1. Nämnden beviljar ändring av strandskyddsdispens och bygglov för tillbyggnad av brygga.

2. Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms ett område motsvarande bryggans yta på vattnet.
Ärendet
Områdesnämnden beviljade den 10 december 2003 strandskyddsdispens och bygglov för tillbyggnad av en brygga belägen vid Saltsjöpromenaden. Syftet är att tillskapa erforderliga båtplatser för medlemmar i Rösunda Bryggförening. Bryggan är placerad på mark- och vattenområde som ägs av Nacka kommun, men som utarrenderas till Rösunda Bryggförening. Strandskyddsförordnande enligt miljöbalken gäller i vattenområdet intill 100 m från strandlinjen.

Ansökan gäller ändrad placering av tillbyggnaden av bryggan från att vara belägen i vinkel mot nordost i förhållande till befintlig brygga till att utgöra en rak förlängning av den befintliga bryggan. Som skäl härtill anföres dels att ett tidigare ej känt grund upptäckts och dels estetisk hänsyn till övriga bryggor i området. Tillbyggnaden är av samma storlek som tidigare och ryms inom arrendeområdet, dock kan en mindre utökning av detta krävas för de längst ut belägna båtplatserna. Samråd har skett med Fastighetskontoret om detta.
Skäl till beslut
Den föreslagna ändringen av bryggans läge bedöms inte innebära att allmänhetens tillträde till området försvåras eller att någon väsentlig försämring av villkoren för växt- och djurarter uppkommer.

Enheten föreslår därför att Områdesnämnden beviljar ansökan om ändring av strandskyddsdispens och bygglov för sökt åtgärd.

Arne Fridén
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