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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Rösunda 2:2 (7:5, Saltsjögränd 11)

Utan strandskyddsdispens utförd brygga
Ärendet
Den 4 september 2003 inkom ansökan om strandskyddsdispens för en redan utförd brygga.
Den aktuella bryggan är belägen c:a 6 meter från gränsen till fastigheten Rösunda 7:5 helt och hållet inom vattenområde som tillhör fastigheten Rösunda 2:2, vilken ägs av Nacka kommun. Bryggans landfäste ansluter till en markremsa som också tillhör Rösunda 2:2. Nära bryggans landanslutning finns en samfällighet. 
Strandskyddsdispens för en ursprunglig brygga på denna plats beviljades den 3 februari 1982. Den nya bryggan är byggd på den gamla bryggans plats. Den är förlängd 10,5 meter rakt ut och har dessutom en vinkeldel som är 20 meter lång. Bryggan är 3 meter bred. 
Vid områdesnämndens sammanträde den 19 november 2003 blev ärendet återremitterat för utredning av vem som äger vattenområdet och om alla ägarna till bryggan har godkänt ansökan om strandskyddsdispens. 
Information om detta togs fram inför nämndens sammanträde den 10 december 2003, men ärendet utgick eftersom det den 1 december 2003 inkom en skrivelse med återkallande av ansökan om strandskyddsdispens. 
Ägarna till fastigheten Rösunda 7:5/bryggan anser att den utökning av bryggan som har skett inte medför att allmänhetens tillträde till området försvåras eller att någon väsentlig försämring av livsvillkoren för växt- eller djurarter uppkommer. Därmed skulle det inte heller föreligga någon skyldighet enligt miljöbalken att söka dispens.

Bygglovenheten anser generellt att uppförande av en brygga eller större tillbyggnad av en befintlig brygga inom område med strandskydds​förordnande kräver strandskyddsdispens. 
I detta fall har en befintlig brygga ersatts med en brygga som är mer än dubbelt så stor som den befintliga med en vinkeldel som vetter inte mot ägarnas fastighet utan mot ett mark- och vattenområde som är av gemensam karaktär. Bryggan torde hindra allmänheten att via vattnet nå del av stranden liksom nyttjande av den del av stranden som hamnar mellan vinkelbryggan och stranden. Bygglovenheten anser att det är helt klart att den utförda åtgärden är av sådant slag som kräver prövning genom ansökan om strand​skyddsdispens. Enligt besked inkommet den 21 mars 2005 har bryggans ägare inte ändrat inställning i frågan, d.v.s. avser inte att söka strandskydds​dispens.
Enligt samråd med stadsledningskontorets jurist har kommunen inte några befogenheter att t.ex. förelägga den enskilde att ta bort bryggan.

Så länge en dispens inte finns strider bryggan mot miljöbalkens regler.
I 29 kap. 8 § pkt 5 står följande:

”Till böter eller fängelse i högst två år döms den som med uppsåt eller av oaktsamhet bryter mot förbud att inom strandskyddsområde uppföra ny byggnad eller vidta annan åtgärd i strid mot 7 kap. 16 §”.

Bygglovenheten kommer att anmäla överträdelsen till Stockholms åklagarmyndighet.

Arne Fridén
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