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	Områdesnämnden Fisksätra /Saltsjöbaden


Trafiksäkerhetshöjande åtgärder
Förslag till beslut
Informationen noteras till protokollet.
Uppdraget

Vid nämndens möte 2005-05-10 § 63 beslutades, att frågan om hur övriga trafiksäkerhetshöjande åtgärder skall behandlas, skulle tas upp på nästkommande nämndmöte.
Infrastrukturs synpunkter

Att förändra kommunens vägnät så att det blir säkrare och bättre framkomligt är en fråga som normalt behandlas i samband med nämndens förslag till investeringsbudget. Nämnden fastställer budgetramens storlek och Infrastruktur lämnar förslag på vilka åtgärder som kan utbyggas och som då bedöms ge ”bästa möjliga trafiksäkerhet”. 

Dessa förslag kommer bl.a. från en sammanställning av anmälda faror som kommer från en tidigare gjord skyddsrond och skrivelser från enskilda, föreningar eller företag. Även utbyten av trafiksignalanläggningar och ”Du Kör För Fort” - skyltar anses som nyinvesteringar efter förbrukningstiden. Utöver detta brukar lokala samråd med enskilda skolor och föräldragrupper ge förslag som anses som viktiga och angelägna.
Bifogar en uppdaterad sammanställning av anmälda faror. Övrigt investeringsbehov för trafikfrågorna är idag inte utrett.

Vi föreslår därför att Infrastruktur arbetar vidare med översynen av vägnätet och ger nämnden förslag som presenteras vid tidpunkten för beslut om investeringsbudgeten.
Infrastruktur-trafik
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