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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Solsidan 44:3, Vårgärdsvägen 64, Saltsjöbaden, Nacka kommun  

Ansökan om strandskyddsdispens för brygga
Förslag till beslut

Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ ( SFS 1998:808) för byggnation av brygga. 

Placeringen av bryggan framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses bryggans yta på vattnet 
Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet har vunnit laga kraft.
Ärendet

Ansökan avser en byggnation av en brygga på 2 gånger 10 meter. Strandskydd enligt miljöbalken gäller 100 meter från strandlinjen i vattenområdet. 
Vattenområdet ägs av Nacka kommun.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 

Områdesnämnden har tidigare behandlat en ansökan om brygga på den aktuella fastigheten. Nämnden avslog denna ansökan 8 februari  2005, § 14. 
Sökande har nu inkommit med en ny ansökan, se bilaga. Den nu aktuella ansökan avser en betydligt mindre brygga på totalt 2 gånger 10 meter jämfört med den tidigare ansökan för brygga som var 2 gånger 15 meter. Sökande har även beaktat de skäl som tidigare låg till grund för ett avslag på strandskyddsdispensen. Bryggan föreslås nu placeras så långt bort som möjligt från angränsade allmänning. Bryggans utformning innebär även att angöring av bryggan inte kommer påverka allmänhetens tillgänglighet till allmänningen. Bryggans föreslagna utformning med pålning, innebär en försumbar påverkan på djur och växtlivet.
Bryggan bedöms vara förenlig med strandskyddets syfte varför en dispens bör kunna medges.
Övrig information
Under hösten 2004 var fastigheten till salu. Nuvarande ägare uppger att han inför köpet av fastigheten var i kontakt med diverse handläggare inom kommunen. Se ansökan. Han fick då intrycket att kommunen inte såg några hinder mot att en brygga byggdes vid fastigheten. Förutom muntliga besked har även kommunens fastighetskontor skriftligen yttrat sig såsom markägare i ärendet, se bilaga. Kommuninvånare som inte är insatta i kommunens organisation och olika roller kan ha det svårt att värdera om informationen som lämnas är relevant och tillräcklig. Sökande har uppfattat att frågan har besvarats från den myndighet som äger frågan. Vilket inte har varit fallet. Kommunen arbetar på att förbättra sina rutiner så att sådana missförstånd inte kommer att upprepas.
Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Birgitta Held-Paulie

Biolog/ programansvarig miljöbevakning
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