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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Älgö 81:2, Älgövägen 344

Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus
Förslag till beslut
Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

Ärendet
Fastigheten Älgö 81:2 omfattas av detaljplan (byggnadsplan) fastställd 1942. Detaljplanen anger för det aktuella området att tomt får ej bildas med mindre area än 1600 kvm. Huvudbyggnad får uppföras i två våningar med 150 kvm byggnadsarea och uthus med 30 kvm byggnadsarea. Avstånd till tomtgräns skall vara 6 meter. Fastighetens area  är 826 kvm och den är bebyggd med ett fritidshus.

Ansökan om bygglov för nybyggnad av ett enbostadshus i två våningar med 119,5 kvm byggnadsarea vilandeförklarades av Områdesnämnden den 19 mars 2003 till den 3 januari 2005.

Föreliggande ansökan (som reviderats) avser nybyggnad av ett enbostadshus i två våningar med 113 kvm byggnadsarea. Husets placering är 6 meter från gränsen till fastigheten Älgö 81:1 (Älgövägen 346) i norr och 4 meter från gränsen till fastigheten Älgö 81:9 (Älgövägen 342) i söder.

Huset är till mindre del placerat på mark nära vägen (kryssmarkerat område) där enligt planbestämmelserna endast uthus, garage och dyl. byggnader får uppföras.

Berörda grannar har i enlighet med 8 kap. 22 § plan- och bygglagen  givits möjlighet att yttra sig över planavvikelserna. Ägarna till fastigheterna Älgö 81:9 och Älgö 62:14 har därvid inte framfört några erinringar mot förslaget. Ägarna till fastigheten Älgö 81:1 (tre delägare) har i skrivelse (bilaga) inkommit med synpunkter och erinringar på förslaget.
Synpunkterna berör bl.a. gällande detaljplan och planens bestämmelser om tomtstorlek, de betydande olägenheter som förslaget enligt grannarna skulle innebära för dem och landskapsbilden, natur- och kulturvärdena.

Skäl till beslut
Detaljplanen innehåller bestämmelse om att nybildad tomt skall ha minst 1600 kvm area.
Den befintliga fastigheten Älgö 81:2 har en area på 826 kvm.

Planens intentioner om minsta tomtstorlek för bostadsbebyggelse är ej uppfylld.

Fastigheten är genom sin ringa storlek och triangulära form speciell. En ny byggnad som skall ersätta befintligt hus måste genom storlek, placering och utformning anpassas väl till fastighetens förutsättningar och till omgivningen. (I förslag till ny detaljplan för Älgö anges för fastigheten att huvudbyggnad får uppföras i en våning med 120 kvm byggnadsarea).
Det föreslagna bostadshuset i två våningar har betydligt större volym än befintligt hus. Husets placering på tomten innebär två avvikelser från planen (placering på kryssmark, avstånd till tomtgräns). Närheten till intilliggande hus blir påtaglig och kan medföra vissa olägenheter för grannarna.

Enheten anser att bestämmelserna i 3 kap. 1 o. 2 §§ plan- och bygglagen angående krav på byggnader avseende placering och utformning ej är tillräckligt uppfyllda.

Enheten föreslår med hänvisning till 8 kap. 11 § plan- och bygglagen att Områdesnämnden avslår ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus
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