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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Älgö 93:10, Älgövägen 320

Ansökan om marklov för tillfartsväg och parkeringsplatser
Förslag till beslut
Ansökan om marklov för tillfartsväg och parkeringsplatser avslås med stöd av 3 kap. 15 § 1 pkt. plan- och bygglagen.

Ärendet
Fastigheten Älgö 93:10 som är belägen vid Älgövägen är mycket kuperad. Idag finns en mindre parkeringsplats på fastigheten intill Älgövägen där möjlighet finns att parkera två personbilar. Vid utfart från denna parkeringsficka är sikten mycket begränsad eftersom utfarten ligger alldeles efter ett krön på Älgövägen. Nuvarande utfart bedöms som klart trafikfarlig. 

Från parkeringsplatsen finns en stentrappa som leder ner till bostadshuset. Vägen ligger vid infarten till fastigheten cirka 17 meter ovanför havet och huset ligger cirka 7 meter ovanför havet.

Ansökan avser anordnande av en ny tillfartsväg och parkeringsplatser som avses ersätta nuvarande utfart/parkeringsplats. Den nya tillfarten till fastigheten föreslås belägen ungefär mitt på fastighetens sida mot Älgövägen. Vägen leds ner på fastigheten i en sväng för att ansluta till två parkeringsplatser med vändyta samt yta för urlastning intill bostadshuset. I anslutning till parkeringsplatserna och vändytan anordnas buskplantering och stödmur av granit. 

I en tidigare version av förslaget var parkeringsplatserna belägna cirka två meter från gränsen till fastigheten Älgö 93:9 (Älgövägen 318) varvid berörda grannar gavs tillfälle att yttra sig över förslaget. Erinringar framfördes från grannarna (bilagor) och med anledning därav flyttades parkeringsplatserna längre bort från tomtgränsen och antalet platser minskade så som redovisas i nu aktuellt förslag.
Ägarna till fastigheterna Älgö 76:11 (Älgövägen 347) och Älgö 93:11. 93:12 (Älgövägen 322, 324) har tagit del av förslaget och därvid inte framfört några erinringar.

Skäl till beslut
Den föreslagna vägdragningen med tillhörande parkeringsplatser  och vänd-/avlastningsytor innebär enligt enhetens bedömning ett stort och negativt ingrepp på en strandtomt med vacker naturmiljö. Enligt övergripande intentioner för utvecklingen av Älgö framhålls det önskvärda att bl.a. bibehålla områdets skärgårdskaraktär och kulturmiljö. Enligt enhetens bedömning bör det vara möjligt att anordna ny infart och parkering på ett sätt som innebär avsevärd reducering av markarbeten och större hänsynstagande till naturmiljön kring huset och till intilliggande  fastighet jämfört med det föreliggande förslaget. Detta har föreslagits för sökandena som dock anser att det fortfarande skulle innebära nackdelar för dem.  

Enheten föreslår med hänvisning till 3 kap. 15 § 1 pkt. plan- och bygglagen (angående tillvaratagande av naturförutsättningar på tomter) att Områdesnämnden avslår ansökan om marklov för sökt åtgärd.
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