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ÄLGÖ 49:4 - BERGABOVÄGEN 11





Ansökan om bygglov för redan utförd nybyggnad av altaner, inbyggnad av suterrängvåning/ fasadändring på fritidshus samt flytt av uthus och påföljd för utan bygglov utförda byggnadsåtgärder








Förslag till beslut





1. Bygglov för 57 kvm altan beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.





2. Bygglov för flyttning av uthus beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.





3. Bygglov för inbyggnad av suterrängvåning/fasadändring beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.





4. Med stöd av 10 kap 4 och 9 §§ plan- och bygglagen påföres ägaren av Älgö 49:4, Cathrine Eriksson, en byggnadsavgift för inbyggnad av suterrängvåning/fasadändring om 4 x 1.575 kronor = 6.300 kronor samt en byggandsavgift för 57 kvm altan 4 x 3.080 kronor =12.320 kronor, totalt 18.620 kronor . Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms Län på postgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.


Ärendet


Fastigheten ligger inom område med detaljplan, (Byggnadsplan 129). Enligt gällande planbestämmelser får huvudbyggnad vara 150 kvm samt uthus 30 kvm. För området pågår detaljplanearbete. 


Fastigheten är bebyggd med ett fritidshus. På fastigheten finns en huvudbyggnad om ca 115 kvm, ca 74 kvm altaner med höjd över marknivån med 1,2 meter samt ett uthus ca 31 kvm. Huvudbyggnaden är i en våning med suterräng.





Anmälan om olovligt utförda åtgärder på fastigheten inkom 2005-02-02. Bygglovenheten har besökt fastigheten under februari månad. Enheten kunde konstatera att bygglovpliktiga åtgärder utförts utan bygglov.


Ansökan om bygglov för redan utförda åtgärder inkom 2005-06-14. I den förklaring till utförda åtgärder som bifogades ansökan till bygglov skriver fastighetsägaren att man köpt fastigheten 1999. Fastigheten var i dåligt skick och har kontinuerligt renoverats sedan dess. Uthuset har flyttats och renoverats i samråd med intilliggande grannfastighet. Altaner har byggts längs med suterrängfasaden samt sidorna efter det att man dränerat om samt källarvåningen har renoverats, fasaden ändrats. Fastighetsägaren har inte känt till att åtgärderna varit bygglovpliktiga. Inför stundande försäljning är fastighetsägaren angelägen om att åtgärderna skall vara i laga ordning. 





Samtliga grannar har hörts och är utan erinran.


 





Skäl till beslut





Bygglovenheten konstaterar att altanen, ändringen av suterrängvåningen/fasaden samt flyttningen av uthuset är bygglovpliktiga åtgärder. 





Efter minskning av altanen till totalt 57 kvm ger detta en total byggnadsarea på bostadshuset om ca 172 kvm, det skulle innebära ca 15 % mer än planbestämmelserna medger. 





Samtliga grannar har godkänt byggnadsåtgärderna i efterhand. Fastighetsägaren har i samråd med bygglovenheten minskat altanernas storlek till att tillsammans med bostadshuset bli 172 kvm. Bygglovenheten menar att med minskad byggnadsarea på altanerna kan de i förväg utförda åtgärderna ses som mindre avvikelser från gällande detaljplan.





För området pågår detaljplanearbete. Under pågående detaljplanearbete får bygglov inte lämnas för ändrad markanvändning. Bygglovenheten menar att de i förväg utförda åtgärderna på detta fritidshus utförts inom ramen för den markanvändning som är rimlig för ett fritidshus i detta område.





Eftersom inbyggnaden av suterrängvåningen/fasadändringen utförts utan bygglov skall enligt 10 kap 4 § PBL uttas en avgift motsvarande 4 gånger den avgift som skulle betalas om lov för åtgärden hade meddelats, i detta fall 4 x 1.575 kronor = 6.300 kronor. 





Flyttningen av uthuset är bygglovpliktigt, men om ansökan hade gjorts samtidigt som man sökt bygglov för någon av de andra byggnadsåtgärderna hade bygglovenheten låtit denna åtgärd följa med i detta beslut. Bygglovenheten föreslår därför att denna åtgärd lämnas utan avgift.





Eftersom altanen utförts utan bygglov skall enligt 10 kap 4 § PBL uttas en avgift motsvarande 4 gånger den avgift som skulle betalas om lov för åtgärden hade meddelats, i detta fall 4 x 3.080 kronor = 12.320 kronor.





Enheten föreslår områdesnämnden att bevilja bygglov för 57 kvm altan, ändrad suterrängvåning/fasad samt flyttning av uthus samt att områdesnämnden beslutar om påföljder för olovligt byggande.





Bygglovenheten/ Anna Pöldma
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