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Mötesanteckningar från samrådsmöte, Detaljplan del av Tattby 2:2, Nacka kommun, 14 april 2005, kl 18.00-ca 19.45
Deltagare

Alexander Erixson

Planenheten, Nacka Kommun
Per Jerling


Planenheten, Nacka Kommun
9 st personer antecknade sig på cirkulerande närvarolista. 
Information kring detaljplaneprocessen, gällande planer (byggrätt  för förskola samt flerbostadshus enligt översiktsplan), samrådstid förlängd tom 11 maj 2005, tidsplan (preliminär), redovisning av planförslaget.

Fråga: Hur högt blir taket på huset?
Kommentar: Byggnadshöjden, vilken utgår från medelmarknivån vid huset, är 9m resp 7,5m. Därutöver kan ett 45 gradigt tak utföras, här är dock tanken att en överbyggnad (vind) får ett flackare tak dvs lägre nockhöjd än med normalt sadeltak (redovisning av höjder och definitioner på blädderblock). Överbyggnaderna är indragna från vägglivet för att husen inte skall ge ett högt intryck.
Fråga: Kommer huset i norr att innebära mycket sprängning.
Kommentar: Huset ligger på en flackare platå och den bebyggelsebara ytan är noggrant placerad utifrån höjdkurvor och marknivåer för att undvika sprängning. Förutom detta är byggnadsvolymerna avsedda att förskjutas och trappas mot varandra för att anpassa sig bättre till terrängen samt ge ett mer varierat intryck.
Fråga: Kommer inte folk gå kortare vägar till Tippens station/Saltsjöbadens centrum än den illustrerade gångvägen?
Kommentar: Det är mycket möjligt att ”kostigar” kommer att trampas upp på vissa ställen, men det har varit viktigt att anlägga också en gångväg med lämplig lutning och bredd för personer med nedsatt rörelseförmåga.
Fråga: Hur många bostäder/människor planeras det för?
Kommentar: Antalet bostäder bestäms inte i detaljplanen men det kan röra sig om ca 30 st.
Fråga/Påstående: Är det inte bättre med två punkthus på den östra delen av berget nere vid Tippens station.
Kommentar: Det finns inga sådana planer i nuläget.
Fråga: En förlängning av Solsidevägen innebär mer trafik dvs buller och partiklar för bostäderna?
Kommentar: Med hänsyn till en ev framtida förlängning av Solsidevägen skall lägenheterna mot Solsidevägen utföras med tillgång till tyst sida, partiklar bedöms inte bli ett problem i aktuellt område. Parkering och tillfart är utformade med hänsyn till att fungera även vid en högre trafiktäthet.  
Påstående: Solsidevägen måste byggas på grund av exploateringen på Älgö mm och bebyggelsen är därför olämplig.
Påstående/Fråga: Äldreboende behövs, vore inte detta område lämpligt för det?
Kommentar: Planering av äldreboende är en pågående process som kräver god framförhållning Ett sätt är att erbjuda lägenheter nära kommunikationer och service i en bekant närmiljö när boende i villa/radhus av olika skäl inte längre är möjligt. Bebyggelsen i detta område utesluter inte byggnation av äldreboende på annan plats inom kommundelen.
Fråga: Varför bygga på naturområden? Krav ställs väl också på samhällsservice?
Kommentar: Det finns en politisk vilja att fler skall flytta till Nacka kommun och att fler bostäder skall byggas (majoritetsprogrammet). Därutöver finns också ett beslut att sälja kommunala fastigheter. Att bygga fler bostäder behöver inte innebära en sämre boende för de som redan bor i området. Att förtäta i lägen nära service- och kollektivtrafik är fördelaktigt ur många aspekter.
Fråga: Hur är vi säkra på att visad illustration är något som arkitekt/exploatör följer?
Kommentar: Illustrationsplanen är kopplad till detaljplanen för att i möjligaste mån säkerställa detta
Fråga: Varför gör man inte bättre/mer utförliga illustrationer?
Kommentar: I och med att det inte finns någon exploatör ännu är det inte bedömt lämpligt. Det är alltid en avvägning hur styrande en plan skall vara.
Fråga: Vad är plushöjden på befintlig gångbro?
Kommentar: + 31,4m
Fråga: Enligt miljökonsekvensbeskrivningen är exploateringen inte en betydande miljöpåverkan, varför?
Kommentar: En helhetsbedömning görs. Som jämförande exempel har projektet Danvikslösen vid Henriksdal bedömts vara betydande miljöpåverkan. 
Fråga/Påstående: Vår fastighet (Brf Tattby 4:1) kommer att sjunka i värde. Det ligger för nära det planerade husen, främst byggnaden i sydväst.
Kommentar: Avståndet till den byggnaden är ca 50-55m. 
Fråga: Vatten rinner idag vid sydöstra delen av planområdet ner mot gångvägen till Tippens station. Detta måste åtgärdas. I miljökonsekvensbeskrivningen står om lokalt omhändertagande av dagvatten, det är inte möjligt.
Kommentar: Området är avsett att anslutas till det kommunala dagvattennätet (se miljökonsekvensbeskrivningen sid. 6).
Fråga: Hur är uppvärmningen av husen tänkt?
Kommentar: Denna fråga styrs inte i planbestämmelserna.
Önskemål framfördes om tydligare exponering samt information (bla översiktskarta) i Saltsjöbadens bibliotek av planmaterial. 

Önskemål framfördes om att politiker från områdesnämnden borde delta vid alla samrådsmöten eftersom många frågor är av politisk natur.
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