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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Älgö 43:10, Ulrikedalsvägen 18

Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och rivningslov för fritidshus
Förslag till beslut
Bygglov för nybyggnad av enbostadshus och rivningslov för fritidshus beviljas med stöd av 8 kap. 11, 16 §§ plan- och bygglagen samt med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet
Fastigheten Älgö 43:10 omfattas av detaljplan (byggnadsplan) fastställd 1948. Enligt denna får fastigheten bebyggas med ett bostadshus i två våningar med 150 kvm byggnadsarea och uthus med 30 kvm byggnadsarea. Fastigheten är bebyggd med ett fritidshus i en våning med 60 kvm byggnadsarea.

Ansökan (som föregåtts av en vilandeförklarad ansökan) avser nybyggnad av ett enbostadshus i två våningar med 148 kvm byggnadsarea och rivning av det befintliga fritidshuset. Den föreslagna byggnaden beskrivs i ansökningshandlingarna som en ateljébostad/villa och  innehåller en större konstnärsateljé förutom bostadsutrymmena. Byggnaden har utformats med ett modernistiskt formspråk med inslag av funktionalism som till viss del knyter an till äldre fritidshusbebyggelse av sportstugekaraktär. Arkitektens och sökandens intentioner är att skapa ”en byggnad med ett yttre skikt som något löser upp en bestämd fasadgräns och låter omgivning och huset mötas mer aktivt i ett sådant skikt”. Ambitionen är att i färg och transparens arbeta med ett uttryck som samspelar med den omgivande naturen. Man har arbetat med olika varianter av nät som fasadkompletterande tilläggsskikt. 
Byggnaden har en utvändig trappa som leder upp till takterrassen. Byggnaden avses placerad på samma plats som det befintliga huset på en plan del på den kraftigt kuperade tomten. Inga stora markingrepp kommer att behöva utföras. Färgsättningsförslaget för byggnaden är fasader och fönster i en varm mättad grön kulör.

Information om det planerade husbyggnadsprojektet och tidigare skisser och modeller  finns på husets webb-sida www.konst.org/hus.

Skäl till beslut 

Det föreslagna bostadshuset med ateljé är ett arkitektoniskt intressant och väl studerat projekt som är i överensstämmelse med detaljplanens bestämmelser avseende placering, byggnadsarea och våningsantal. Det bedöms uppfylla kraven enligt 3 kap. plan- och bygglagen avseende utformning m.m. Enheten föreslår med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen att Områdesnämnden beviljar sökta bygg- och rivningslov.
Arne Fridén

Lovhandl./Arkitekt
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