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Startpromemoria för detaljplan för del av Erstavik 26:109 mfl, Centrala Fisksätra, Nacka kommun

Förslag till beslut 
Områdesnämnden tillstyrker att planarbetet inleds i enlighet med denna startpromemoria och att arbetet bedrivs som försöksärende för förenklad planhantering samt att beslut om samråd delegeras till planchefen. 

Bakgrund

Stena Fastigheter AB har inkommit med begäran om planändring för delar av sina fastigheter i centrala Fisksätra i syfte att påbörja en förnyelse och utveckling av området. 

Planändringen berör de delar av fastigheterna där det idag finns öppna parkeringsytor. Planområdet består av två delar och utgörs av parkeringsplatserna utmed Fisksätravägen i norr och Fidravägen i söder. Dessa delar har tidigare varit föremål för en planerad utveckling och förtätning med kontor genom detaljplaner från 1982 och 1991. Planerad kontorsbebyggelse har dock inte genomförts. Stena Fastigheter AB vill nu bygga bostäder på denna mark, vilket kräver en ny detaljplan. 

Centrala Fisksätra är en relativt välbevarad stadsdel från 1960-talet, där endast ett fåtal byggnader har tillkommit sedan området uppfördes. Den täta bebyggelsen med totalt 2500 lägenheter tillkom för att, enligt arkitektens vision, skapa en stadsmässig miljö, men också för att uppfylla tidens krav på rationellt och ekonomiskt byggande. 

Under decennierna har behoven och de arkitektoniska planeringsidealen förändrats, men styrkan i området är en robust infrastruktur, goda kollektivtrafikförbindelser, skolor, idrottsanläggningar och tillgång till närservice. Dessutom finns unika kvalitéer med närheten till hav och natur. Idag har dock området problem med att närservicen har försämrats och att skolorna har svårt att fylla sina lokaler. Området har ett ensidigt utbud av boende då bostadsbeståndet i centrala Fisksätra idag enbart består av hyresrätter i hus byggda på 60-talet.

Syfte och mål

Syftet med detaljplanen är att skapa förutsättningar för en utveckling av centrala Fisksätra. Stena Fastigheter AB har genom Nyrens Arkitektkontor tagit fram ett idéförslag där man kompletterar den befintliga bebyggelsen genom att bygga bostäder ovanpå områdets parkeringsplatser. Preliminärt skulle detta ge ca 300 nya lägenheter, vilka kan få en annan utformning och upplåtelseform (t ex bostadsrätt) än det befintliga bostadsbeståndet. 

Målsättningen är att den nya bebyggelsen ska medföra ett positivt tillskott i stadsmiljön och ge ett stabilare underlag för områdets närservice. Ett intressant förslag i det sammanhanget är att omgestalta Fisksätravägen och Fidravägen från “kringfartsled” till ringgata med alléplantering, kantstensparkering och trottoarer. Detta ska studeras i planarbetet.

Preliminär avgränsning
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Det preliminära planområdet framgår av kartan ovan och utgörs av områdets öppna parkeringsplatser.

Statliga och kommunala intressen samt kommunala planer

Riksintressen och Strandskydd

Det preliminära planområdet berörs inte av några riksintressen eller strandskydd.

Översiktsplaner

I Nacka översiktsplan 2002 anges flerbostadshus som rekommenderad (befintlig) markanvändning för området.
Detaljplaner

För södra delen gäller spl 323 (1982), som anger användning för kontor m m och ger möjlighet till tre kontorsbyggnader. Dessa har inte blivit genomförda. För norra delen gäller dp 59 (1991), som anger användning för kontor och parkering samt centrum där Fisksätra centrum ligger idag. Dp 59 ger möjlighet till fyra kontorsbyggnader, som inte blivit genomförda. Genomförandetiden har löpt ut i båda planerna.

Planeringsförutsättningar

Markägoförhållanden

Stena Fastigheter AB äger all mark inom det preliminära planområdet. I närområdet äger Stena Fastigheter AB alla flerbostadshus, centrumanläggningen och en värmecentral i östra delen av centrala Fisksätra. Kyrkan ägs av Nacka församling och övrig mark i närområdet ägs av Nacka kommun.

Mark/natur och park

Det preliminära planområdet utgörs i huvudsak av parkeringsytor och saknar naturvärden. 

Historik/Kulturhistoriska intressen
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En idétävling om nya Fisksätra genomfördes i början av 1960-talet och vanns av arkitektduon Tore Forsman och Ulf Snellman med förslaget ”Det går att gå”. Förslaget ansågs innovativt och modernt eftersom det byggde på att ett stort antal flerfamiljshus skulle ligga samlade kring ett centrum vid järnvägstationen och matas utifrån en ringväg. En förutsättning för områdets utbyggnad var att Saltsjöbadsleden byggdes och att området planerades för tunnelbana. På höjderna utanför ringvägen skulle flera områden med enfamiljhus placeras. All parkering och biltrafik till och från området skulle ske helt avskilt från gångtrafik och lekplatser. Förslaget byggde på en konsekvent genomförd trafikseparering. 
Flerfamiljshusen koncentrerades mer än brukligt för att, enligt arkitektens visioner, skapa en stadsmässig miljö där husen ligger tätt samman som skydd för nordliga vindar. Den täta bebyggelsen tillkom också som ett svar på behovet av att skapa ett rationellt och ekonomiskt effektivt byggande med korta vägar. Planen blev omtalad för sin konsekventa uppföljning av idéerna om ”den täta staden i naturen”, ett arkitektoniskt ideal som fanns under 1960-talet. 
Flerfamiljshusen uppfördes med fem-sex våningar utformade med tre sidor mot kringbyggda gårdar. I områdets centrum anlades en gemensam storgata, centrumbyggnad med affärer, marknadsplats och församlingsbyggnad. Varken gårdar eller gator gjordes tillgängliga för fordon då de tio bostadsgatorna är dubbeldäckade och all parkering och matning sker direkt in under husen där lägenheterna nås via hiss. 
Centrala Fisksätra är ännu inget område som utpekats som kulturhistoriskt intressant, men är en välbevarad miljö och utgör en god representant för sin tids stadsbyggnads-ideal. Då 1960-talsområden nu börjar uppnå tillräcklig ålder för att bli kulturhistoriskt intressanta, bör viss försiktighet och hänsyn tas till den välbevarade miljön.

Trafik, parkering, kollektivtrafik
Planområdena har goda kollektivtrafikförbindelser då de ligger inom gångavstånd till Fisksätra station. Saltsjöbanan mellan Saltsjöbaden och Stockholm/Slussen avgår tre gånger i timmen (vardagar, dagtid). Till Nacka centrum och Nacka Strand avgår Buss 465 2 gånger i timmen (vardagar, dagtid).
De preliminära planområdena angörs från Fisksätravägen respektive Fidravägen, som bildar en ringled runt centrala Fisksätra. Vägen har idag en storskalig och ödslig karaktär på grund av att bebyggelsen inte ansluter till vägen och parkering inte är tillåten längs vägen. 

I planarbetet ska möjligheterna att omgestalta Fisksätravägen och Fidravägen undersökas. Tanken är att förändra vägen från “kringfartsled” till ringgata med alléplantering, kantstensparkering och trottoarer. Avsikten är att få en trevligare, tryggare och mer välkomnande gatumiljö samt möjlighet till fler parkeringsplatser utmed gatorna. Detta medför att gångtrafiken inte längre separeras från biltrafiken, vilket kräver att gatan måste få en genomtänkt utformning från trafiksäkerhetssynpunkt. 

Inom området finns en angöringsgata som kommer att angöra nya och befintliga parkeringsgarage. Parkering inom planområdet sker i nya garage och längs angöringsgatans och eventuellt ringgatans kantsten. Parkeringsnormen bör med hänsyn till områdets läge och transportinfrastruktur anges till 1 plats/100 kvm BTA.

Gång- och cykelförbindelser

Området har idag en konsekvent genomförd trafikseparering där gång- och cykelvägar inte korsar gator i samma plan, vilket ger en trafiksäker miljö. Broar och i synnerhet tunnlar uppfattas dock ofta som en otrygg miljö, i synnerhet när det blir mörkt ute.  

Genom planområdets norra del finns en viktig gång- och cykelförbindelse som leder till Fisksätra IP och Fisksätra Holme via en tunnel under Fisksätravägen. Förbindelsen ska finnas kvar och i möjligaste mån förbättras.  

Bebyggelse

De preliminära planområdena är obebyggda. De närliggande flerbostadshusen är i fem-sex våningar med underliggande garage som ansluter till marknivån inom planområdet. Planförslaget kommer att grunda sig på Stena Fastigheters framtagna idéskisser av Nyréns Arkitektkontor.
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Den nya bebyggelsen bildar en länk mellan ringgatan och den befintliga bebyggelsen. De nya husen får entréer både mot ringgatan och angöringsgatan, vilka ligger på sina nuvarande nivåer med infarter till nya och befintliga garage. Husen får sin gård i nivå med befintliga kvartersgårdar. Gårdarna är tänkta att länkas samman med broar över angöringsgatan. 

Husen utformas som fristående punkthus, så att utblickar och siktlinjer bibehålls liksom  även god solbelysning.Bebyggelsens höjd ska studeras vidare i planarbetet, men bör inte överstiga de befintliga husen. Eventuellt kan enstaka hus tillåtas bli högre i strategiska punkter, så att nya landmärken skapas.
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Teknisk försörjning

Den nya bebyggelsen ansluts till befintlig infrastruktur. Elnätet ägs av Nacka Energi och området är anslutet till det kommunala VA-nätet.

Området har fjärrvärme ifrån Fisksätra Värmecentral, som ägs av Stena Fastigheter AB och drivs av Vattenfall. Vattenfall har sökt tillstånd hos länsstyrelsen att få börja använda pellets som bränsle. Tillståndsprocessen pågår f.n. Värmecentralen ligger i centrala Fisksätras nordöstra del och kan komma att påverka utbyggnadsmöjligheterna i planområdets nordöstra del.

Service

Områdets centrum ligger inom gångavstånd och innehåller två livsmedelsbutiker samt ett antal mindre butiker, t ex frisör, skrädderi och kemtvätt. I centrum finns även vårdcentral, folktandvård, privat tandläkare, bibliotek och kyrka.

I Fisksätra finns två skolor: Internationella Skolan i Nacka (ISN) med plats för 400 elever (skolår 1-9) och Lännbo friskola med plats för 150 elever (skolår 1-6). I området finns även en idrottsplats, bollhall, förskolor och fritidsgårdar.

Miljöbedömning

Eftersom den tillkommande bebyggelsen föreslås uppföras på redan ianspråktagen mark och kan utnyttja befintlig infrastruktur och service bedöms läget vara lämpligt. Till kommande planförslag ska en miljökonsekvensbeskrivning (MKB) upprättas. I detta skede bedöms det viktigt att i MKB belysa den nya bebyggelsens exponering för buller från biltrafik och Saltsjöbanan samt att belysa eventuella störningar från värmecentralen.

Planarbetets bedrivande
Detaljplaneförslaget kommer att bedrivas med normalt planförfarande. Planenheten är ansvarig för upprättande av planhandlingar, i samarbete med Stena Fastigheter AB och deras konsulter. Exploateringsenheten är ansvarig för upprättande av planavtal och exploateringsavtal. För plangenomförandet ansvarar Stena Fastigheter AB.
Med anledning av detta planarbete för en angelägen utveckling av Fisksätra bör en diskussion inledas angående frågor som rör hela Fisksätras utveckling, t ex idrott, fritid, skola, omsorg och andra sociala aspekter samt utveckling av centrum. I den mån fysiska åtgärder bedöms önskvärda och möjliga inom det aktuella planområdet, så ska detta beaktas i planarbetet. Mer långsiktiga och övergripande utredningar och önskvärda framtida förändringar utanför planområdet på i huvudsak kommunal mark bör behandlas i ett särskilt projekt. 

Utredningar

Till samrådsförslaget redovisas utöver karta och planbeskrivning följande handlingar:

- Genomförandebeskrivning

- Miljökonsekvensbeskrivning med utredning om trafikbuller.

- Trafik- och gatuteknisk utredning

- Illustrationer

Ett gestaltningsprogram bör upprättas senare i planarbetet i samband med utställning. 

Översiktlig tidsplan
(Med förenklad planhantering)

Startpromemoria

Oktober 2005

Samrådshandlingar upprättas 

Vintern 2005 - 2006

Samråd

Våren 2006

Utställning

Hösten 2006

Antagande 

Januari- februari 2007
Planenheten

Micaela Lavonius

Magnus Bäckström
Planchef
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