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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Yttrande till miljödomstolen angående muddring i Ältasjön, mål nr25612-05.
Älta 10:1, S:23
Förslag till beslut
Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden antar förslag till yttrande, daterat 2005-11-18, att skicka in till miljödomstolen.

Ärendet
Områdesnämnden Älta har hos miljödomstolen ansökt om tillstånd, enligt miljöbalken 11 kap, om att muddra två vikar i östra delen av Ältasjön, samt anlägga en tryckbank. Miljödomstolen har skickat ut ärendet på remiss till berörda. 
Syftet med muddringen är att återställa sjön till ursprungligt skick enligt önskemål från bl.a. boende och föreningen Rädda Ältasjön. Syftet är även att förbättra vattenkontakten med parkområdet och öka tillgängligheten till sjöns stränder, och på så sätt förstärka områdenas rekreationsvärde. 
Områdena som ansökan gäller benämns område 1 och 2 och är markerade i bilaga 2 och 3. Muddringen i område 1 beräknas omfatta ca 4500m2 och är idag igenväxt med vass. I område 2 är ytan som omfattas av muddring ca 9200m2 , området domineras av gråvide, al och vass.
En Miljökonsekvensbeskrivning har gjorts för föreslagen åtgärd, sammanfattningen bifogas som bilaga 4. Miljökonsekvensbeskrivningens samlade bedömning är att för område 1 är nyttan med muddringen större än de begränsade negativa effekter som muddringen medför. För område 2 är bedömningen att de negativa effekterna med muddringen överstiger den nytta som muddringen medför. 

Sofia Åkerman
Miljöinspektör

Bilagor: 
1. Yttrandet till miljödomstolen


2. Karta över området, finns ej digitalt

3. Flygbild över området


4. Sammanfattning från miljökonsekvensbeskrivningen
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