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	Områdesnämnden 
Fisksätra/Saltsjöbaden


Strandskyddsdispens för brygga 

Solsidan 37:26; Havsstigen 16, Saltsjöbaden
Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår med stöd av miljöbalken 7 kap, 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) ansökan om strandskyddsdispens för komplettering av brygga. 

Ärendet

Fastighetsägaren ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna för komplettering av befintlig kaj och brygga (200 kvm kaj samt ca 25 kvm brygga). Kompletteringen avser en brygga på 40-50 kvm. 

Strandskydd enligt miljöbalken gäller 100 meter från strandlinjen i vattenområdet. Vattenområdet ägs av Nacka kommun. 
Sökande har inkommit med skrivelse ( bilaga 1 ) med angivande av motiv för dispens.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. Lagstiftaren har utgått från att det alltid ska gälla restriktivitet med dispenser i och med att strandskyddet är ett allmänt intresse som väger tungt. 
För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad ( inom ett år ), eller att en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Sökande anger som särskilda skäl: ” kompletteringen  av bryggan påverkar ej allmänhetens tillgänglighet eller djur och växtliv i någon nämnvärd omfattning. Vintertid med isläggning ger bryggan möjlighet för allmänhetens pausstunder. Stenkistor ger ofta goda förutsättningar för fiskars lek”.
En komplettering av befintlig brygga innebär att det privata området kommer att utvidgas på bekostnad av område som är tillgängligt enligt allemansrätten. 
Dispensansökan är inte förenlig med strandskyddets syfte. Ansökan bör därför avslås.
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