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Till 

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Gåsö 3:31 - Gåsö
Ansökan om strandskyddsdispens för utfyllnad och brygga, redan utförda åtgärder

Förslag till beslut

1. Dispens från förbud att utföra anläggning/anordning inom strandskyddsområde enligt miljöbalken, andra avd., 7 kap., 16 och 18 §§ medges för markutfyllnad samt brygga.

2. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses hela fastigheten Gåsö 3:31.

Ärendet

Ansökan avser redan utförda åtgärder. Åtgärderna består dels av utfyllnad på land och i vatten samt dels anläggande av brygga. Utfyllnaderna omfattar en yta om drygt 200 kvm och bryggan sträcker sig 11 meter ut från land och med en största bredd om 3,5 meter.

Fastigheten ligger inom ett område som inte är planlagt. Strandskydd gäller enligt miljöbalken och omfattar land- och vattenområdet intill 100 meter från strandlinjen.

1998 lämnades en anmälan in till Länsstyrelsen om att utfyllnader gjorts på fastigheten utan bygglov. Länsstyrelsen bedömde att utfyllnaden inte är av sådan omfattning eller påverkar allmänna eller enskilda intressen i sådan utsträckning att ingripande enligt vattenlagen ska göras. Länsstyrelsen noterade vidare att marklov inte krävs eftersom området inte är planlagt. Länsstyrelsen konstaterar däremot att utfyllnaden är gjord inom område för strandskydd. Länsstyrelsen beslutade den 6 mars 2000 att överlämna ärendet till områdesnämnden, för eventuell åtgärd i fråga om strandskyddet.

2003 inkom till bygglovenheten en muntlig anmälan om att en brygga uppförts på fastigheten.

Bygglovenheten har bedömt att bryggan inte är lovpliktig samt att såväl brygga som markutfyllnad är utförda inom område där strandskydd gäller. Efter att bygglovenheten informerat nuvarande fastighetsägare har denna inkommit med ansökan om strandskyddsdispens. Nuvarande ägare tillträdde fastigheten 2004.

Ärendet överlämnades 2006 till Internationella åklagarkammaren för utredning om ev. brott mot bestämmelser i miljöbalken. Åklagaren beslutade att inte inleda förundersökning med motiveringen att brott inte kan styrkas och i ett fall med motiveringen att gärningen är att anse som preskriberad.

På grannfastigheten Gåsö 3:34 har utfyllnader gjorts samtidigt med de på Gåsö 3:31. Gåsö 3:34 har seden tidigare en strandskyddsdispens som omfattar hela fastigheten.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 

Ansökan avser redan utförd utfyllnad samt brygga. Fastigheten är idag bebyggd med ett fritidshus samt två komplementbyggnader. Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrat jämfört med dagsläget. Inte heller bedöms någon ytterligare påverkan ske på djur- och växtlivet då området redan är ianspråktaget. 

Särskilda skäl bedöms föreligga för att medge dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Charlotte Eriksson

lovhandläggare
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