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	Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden


Uppförande av bullerskärmar längs Saltsjöbadsleden
Förslag till beslut
1. Områdesnämnden hemställer hos Kommunstyrelsen att få nyttja investeringsmedlen för år 2008 på 1,5 miljoner kronor under 2007 för att kunna göra en sammanhängande upphandling.

 

2. Områdesnämnden uppdrar till Infrastruktur att söka bygglov och att handla upp bullerskärmar enligt Infrastrukturs förslag i skrivelse den 30 mars 2006.

 

3. Områdesnämnden beslutar att projektet skall vara klart sommaren 2007.

Bakgrund

Ärendet var uppe i Områdesnämnden i april 2006 där Områdesnämnden fick en redogörelse av ett framtaget bullerskydd. Förslaget om bullerskydd innebär en stor investering för att minska bullret för ett fåtal fastigheter. Områdesnämnden vill att övriga åtgärder belyses en gång till samt ekonomiska konsekvenser för olika alternativ. I september 2005 beslutade Områdesnämnden att inte belägga Saltsjöbadsleden med tyst asfalt. Att lösa bullerproblemet längs Saltsjöbadsleden genom Storängen/Saltsjö-Duvnäs ligger i majoritetsprogrammet under mandatperioden.
Beskrivning

Enligt Infrastrukturs bedömning finns det tre alternativa åtgärder för att sänka bullernivåerna kring Saltsjöbadsleden.

· Tyst asfalt

· Bullerskärmar

· Sänkt hastighet

Tyst asfalt
Tyst asfalt som det syftas på här är förenklat sagt ”vanlig” asfalt med hålrum där buller som uppkommer av friktion mellan däck och asfaltsytan kan tränga ned och försvinna. Vid låga hastigheter under ca 50 km/h är det motorbuller som står för det mesta av bullret och över ca 120 km/h är det vindbrus som är den största bullerkällan.
Vid initialt skede av den tysta asfalten i Hallunda på E4/E20 bedömdes ljudnivån reduceras med 8-9 dBA. Om samma resultat uppnås på Saltsjöbadsleden kan samtliga fastigheter som ligger ovanför gränsvärdet på 60 dBA klaras (60 dbA är en gräns som Vägverket har då man brukar ge bidrag för bulleråtgärder). Ljudreduktionen försvinner dock och efter fyra år bedöms ljudreduktionen vara borta trots ett gott underhåll. Vanlig asfalt på Saltsjöbadsleden bedöms hålla i åtta år innan det blir problem med spårbildning mm.

För att ljudreduktionen skall hålla i fyra år måste luftrummen i asfalten spolas och sugas. Sådan utrustning finns i dagsläget inte i Sverige utan måste beställas från Danmark eller Tyskland. Hur ofta asfalten skall spolas och sugas är oklart. Försäljaren av tyst asfalt, Skanska, säger att vart tredje år räcker om inte vägen sandas. Stockholm stad som nyligen har utrett frågan om tyst asfalt bedömer att det behövs 1-2 gånger per år och i Japan där tyst asfalt används i större omfattning så rengörs beläggningarna en gång per månad.
Det största problemet bedöms vara att Saltsjöbadsleden halkbekämpas med sand ett antal gånger per år. Saltning kan göras ned till -7 C. Under denna temperatur måste sandning ske och detta täpper till de bullerreducerande hålrummen i asfalten.
En nackdel är att den tysta asfalten har en tendens till att det leder till att hastigheterna stiger och detta leder till att man får buller ifrån vindbrus i stället.

Trafiknämnden i Stockholms stad beslutade efter en utredning i februari 2006 att man inte skall satsa på tyst asfalt i en större omfattning i staden. Man vill avvakta de försök som görs i landet och utlandet med bl.a. Statens väg- och transportforsknings-institutet (VTI), Vägverket och Sveriges Kommuner och Landsting (SKL) till dess att bättre lösningar kommer.  Infrastruktur instämmer med Stockholms stads bedömning i denna fråga.
Bullerskärmar
Med de bullerskärmar som redovisades på Områdesnämnden kommer man under 60 dBA på alla fastigheter. Nackdelen är att de kan förlora i effekt vid kraftig vind från vissa vindriktningar. Vinden ”tar med” sig bullret över skärmen. Under normala förhållanden fungerar skärmarna som tänkt.
Sänkt hastighet
En sänkt hastighet från 90 km/h till 70 km/h innebär att man kan få ned bullret med ca 3 dBA. För att detta ska fungera så måste den verkliga hastigheten ned till 70 km/h och då bör det till hastighetsövervakning, t.ex. kameror, och/eller hastighetsdämpande åtgärder, t.ex. avsmalning, för att detta skall fungera. Även om man kan få ned de verkliga hastigheterna till 70 km/h på motorvägen kommer ett antal fastigheter ändå ligga över 60 dBA.
Kostnadskalkyl

För att få fram en långsiktig kalkyl har kostnader för drift och underhåll beräknats på 50 år. Bullerskärmarna håller troligtvis betydligt längre om de sköts, tyst asfalt läggs vart fjärde år och vanlig asfalt vart åttonde. 
Kostnader och uppskattad livslängd för tyst asfalt är tagna från Stockholms stads utredning från 2006. 
I underhållskostnaden för bullerskärmar ligger kostnader för ”vanlig asfalt” samt driftkostnader för bullerskärmarna, t.ex. klottersanering och målning. 
I underhållskostnaderna för sänkt hastighet är endast kostnaderna för asfalt medräknade.
	
	Tyst asfalt
	Bullerskärmar
	Sänkt hastighet

	Initial kostnad
	9 000 000 kr
	9 000 000 kr
	500 000 kr

	Underhållskostnad, 50 år
	70 500 000 kr
	19 250 000 kr
	18 000 000 kr

	Totalt
	79 500 000 kr
	28 250 000 kr
	18 500 000 kr


Infrastrukturs förslag
Även om den tysta asfalten sjunker i pris och att någon form av tvättfordon kommer till Sverige så kommer bullerskärmarna att vara det billigaste och rimligaste alternativet. Infrastruktur föreslår att Områdesnämnden arbetar vidare med det förslag som presenterades i april.

Att söka bygglov tar knappt ett halvår. Att forcera fram bygget så att det blir klart under mandatperioden riskerar endast att fördyra projektet ytterligare. Upphandling sker under hösten/vintern och byggnation påbörjas under våren. Rimligt är att projektet är klart till sommaren 2007. 
Infrastruktur
Elinor Nordquist
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