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	Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden 


Förfrågan om ändring av detaljplan för Rösunda 38:23, (Amiralsvägen 4) för att möjliggöra avstyckning av fastigheten

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att avslå begäran om detaljplaneändring. 

Ärendet

Fastighetsägaren önskar stycka fastigheten Rösunda 38:23, vilken har en yta på 2247 m2. Man skulle då kunna skapa en ny fastighet innefattande gårdshuset och kringliggande tomt. Om gränsen mellan de båda fastigheterna dras enligt fastighetsägarens förslag skulle det stora husets tomt bli ca 1600 m2 och den nya tomten mellan 600 och 700 m2. Enligt gällande detaljplan (stadsplan 113) från 1936 är minsta tillåtna tomtyta 1400 m2, varav följer att fastigheten är för liten för att delas. Fastighetsägaren önskar därför få till stånd en detaljplaneändring och åberopar som skäl att ett flertal närliggande fastigheter är mindre än 1400 m2 och att det på tomten redan finns två byggnader.

Rösunda 38:23 ligger inom riksintresseområde för kulturmiljövården omfattande Saltsjöbadens centrala delar. Stockholms läns museum anger uttrycket för riksintresset till: 

”- Den terränganpassade planens utsträckning kring Hotellviken, järnvägen och en offentlig zon utmed vattnet med badstränder, strandpromenad och gångstigar, friluftsanläggningar och naturparker med bevarad skärgårdskaraktär. 

- Dominerande offentliga byggnader, bl.a. Grand Hotell och badortens olika byggnader. 

- De stora, individuellt utformade villorna på sina väl tilltagna naturtomter. 

- Järnvägen och stationsområdet. 

- I området ingår även Stockholms observatorium och Uppenbarelsekyrkan.” 

I utredningen Gamla Saltsjöbaden (Stockholms läns museum 1997) ingår fastigheten i område 9 Norra Garvkroken. Här står följande: 

”Tomtindelningen är i det närmaste identisk med den vi kan se på 1896 års karta. I området finns stora villor med högt ställda arkitektoniska ambitioner. Inom området ligger också ett grupphusområde med 11 villor byggda 1976. Dessa avviker från den äldre bebyggelsen genom sin utformning och placering i terrängen.”

Planenhetens bedömning

Planenheten föreslår att avslå begäran om detaljplaneändring. Detta motiveras med att:

- Fastigheten ligger inom riksintresseområde för kulturmiljövården, och som ett av uttrycken för riksintresset anges de stora villorna på sina omfattande naturtomter. 

- Fastigheten är bebyggd med en äldre villa av stort kulturhistoriskt värde. Villan kräver på grund av sin storlek en relativt omfattande tomt. 

- Den andra befintliga bostadsbyggnaden på tomten är en mindre stuga på enbart 40 m2, och därmed något liten som permanentbostad. Tillbyggnad med erforderliga ytor för att skapa ett fullgott permanentboende skulle enligt planenhetens bedömning innebära ett alltför stort ingrepp i miljön. 

- De närliggande tomter på mindre än 1400 m2 som fastighetsägaren åberopar som skäl för fastighetsavstyckning har tillkommit innan riksintresseförklaringen i Plan- och bygglagen, varför inte de krav som ställs idag tillämpades i de fallen. 
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Den aktuella fastighetens lokalisering: 
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