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	Områdesnämnden 

Fisksätra/Saltsjöbaden


Kulturbidrag Jali Njamas Musik, dans och kulturförening; aktiviteter för barn i Fisksätra på sommarlovet år 2006
Förslag till beslut
Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden avslår Jali Njamas Musik, dans- och kulturförenings och Fisksätra kulturförenings ansökan om bidrag för att genomföra olika workshops för barn- och unga över 12 år i Fisksätra under sommarlovet år 2006.
Ärendet

Den 31 mars år 2006 inkom Jali Njamas Musik, dans- och kulturförening och Fisksätra kulturförening med en ansökan på 40 000 kr för att erbjuda olika typer av workshops under sommarlovet år 2006. Kulturföre​ningen vill, tillsammans med Fisksätra kulturförening, erbjuda meningsfulla aktiviteter för de äldre barnen från 12 år- och uppåt, som finns kvar i Fisksätra under sommaren. Fisksätra kulturförening beviljades 20 000 kr för verksamhet på lov för barn upp till 12 år av Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden för 2006. 

Detta är en utveckling och ett samarbete mellan Jali Njamas Musik, dans- och kulturförening och Fisksätra kulturförening då man även ser att de äldre barnen i Fisksätra har ett stort behov av aktiviteter under sommaren. De aktiviteter som är aktuella i år är bland annat olika former av workshops. 
Kulturnämnden har bidragit med 10 000 kronor.
Enligt Områdesnämndens reglemente har nämnden i uppgift att bl.a. stödja lokal kultur​verksamhet såsom teater, musik, dans, sång, konst, film och utställnings​verksamhet. Ansökan från Jali Njamas Musik, dans- och kulturförening och Fisksätra kulturförening ligger därmed inom nämndens ansvarsområde, men de medel som Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden har avsatt för kulturbidrag år 2006 är slut. Det finns därför inget ekonomiskt utrymme för att bevilja bidrag för dessa aktiviteter innevarande år.
Camilla Luterkort
Sakkunnig i kulturfrågor
Bilaga: Ansökan
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