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RÖSUNDA 2:40, 2:41 - RESTAURANGHOLMEN


Ansökan om bygglov för nybyggnad av fyra flerbostadshus, underjordiskt däck, murar och rekreationsanläggning. 


Förslag till beslut


Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beviljar bygglov för nybyggnad av fyra flerbostadshus, underjordiskt däck, murar och rekreationsanläggning med stöd av plan- och bygglagen 8 kap 11§. Förslaget innebär mindre avvikelse från detaljplanen vad gäller placeringen av garagenedfart delvis på mark som inte får bebyggas.


Ärendet


För området gäller detaljplan DP 322. Området får användas dels för hotell- och konferensanläggning, kultur, rekreation, dels för dessa kompletterat med möjligheten till bostadsändamål. Ett gestaltningsprogram med illustrationer finns knutet till detaljplanen. 





Enligt förslaget bebyggs området med fyra flerbostadshus. De rymmer 30 lägenheter och en bruttoarea på 3924 kvm bruttoarea ovan mark. Under mark byggs ett däck för biutrymmen som förråd, sopsortering och parkering (totalt 41 p-platser). Till detta byggs en hotell/rekreationsanläggning. Den innehåller konferensdel, restaurang, pool, gym och 12 sviter och 2 enklare rum. I dess torn finns en relaxvåning och ett loft. Hotell/rekreationsdelen är 1760 kvm bruttoarea ovan mark.





Entrén till parkeringsdäcket är delvis placerad på mark som inte får bebyggas. I övrigt följer förslaget planen. Berörd granne har ingen erinran mot förslaget.





Förslaget följer också gestaltningsprogrammet och dess illustrationer i sin helhet. 


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att förslaget följer detaljplanen förutom vad gäller en del av infarten till det underjordiska däcket som är placerad på mark som inte får bebyggas. 





Bygglovenheten bedömer att avvikelsen är mindre och följer planens syfte.





Bygglovenheten konstaterar vidare att förslaget följer det framtagna gestaltningsprogrammet och dess illustrationer. 





Bygglovenheten bedömer att förslaget är väl genomarbetat och följer planens intentioner i sin utformning.





Bygglovenheten föreslår att Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beviljar bygglov för fyra flerbostadshus, underjordiskt däck, murar och hotell/rekreationsanläggning med stöd av plan- och bygglagen 8 kap 11§. Förslaget innebär mindre avvikelse från detaljplanen vad gäller placeringen av garagenedfart delvis på mark som inte får bebyggas.





BYGGLOVENHETEN











Ann-Kristin Kaplan
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