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RÖSUNDA 37:1 - OBSERVATORIEBACKEN





Ansökan om bygglov för ändrad användning från institution till högstadium och gymnasium, tillbyggnad och utvändig ändring 


Förslag till beslut


Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beviljar bygglov för ändrad användning från institution till högstadium och gymnasium, tillbyggnad och utvändig ändring med stöd av plan- och bygglagen 8 kap 12§.


Ärendet


Området är inte planlagt. Flera av byggnaderna är statliga byggnadsminnen. Området ägs av Statens fastighetsverk.





Vägen upp till området ligger inom planlagt område och marken runt hela kullen ägs av Nacka Kommun.





Vägen klarar idag inte kraven för en allmän verksamhet som skola. Detaljprojektering av vägen pågår. Vägen breddas så att en gångbana kan tillskapas. Utbyggnaden av vägen är en förutsättning för att användningen ska klara kraven i plan- och bygglagen 3 kap 2§ i frågan om trafiksäkerhet.





Krav på planläggning föreligger inte.





Hyresgästen är Kunskapsskolan. De planerar för ett högstadium för ca 120 elever och ett gymnasium för ca 180 elever. Projektet innefattar fyra byggnader inom området.





I huvudbyggnaden ska utrymmen för gymnasieutbildningen inrymmas. Byggnaderna byggs om varsamt utifrån sina förutsättningar och kommer anpassas för fullgod tillgänglighet i alla rum. Själva refraktorrummet ingår ej. Utrymningstrappor på baksidan är enda förändringen av fasaden. 





Verkstadsbyggnaden ska utnyttjas för högstadium, samlingssal och skolrestaurang. Den byggs till med 724 kvm fördelade på tre plan. Bygganden är inte byggnadsminne.





Garagebyggnaden ska renoveras och fortsättningsvis användas som garage. Byggnaden är inte byggnadsminne.





Övernattningsbyggnaden uppfördes ursprungligen som tre lägenheter men har använts som undervisningslokaler. Den byggs nu om för 15 sovrum och gemensamma hygienutrymmen, kök och allrum.





Tillgängligheten inom det kuperade området säkerställs genom att verksamheten tillhandahåller ett fordon för transport mellan byggnaderna. P-plats för handikappfordon iordningställs i anslutning till entréerna, på befintliga hårdgjorda ytor.





Riksantikvarieämbetet är remissinstans för åtgärder som innefattas av statlig byggnadsminnesmärkning. Statens fastighetsverk, som är sökanden, har själva haft kontakten med Riksantikvarieämbetet. Skriftligt yttrande från dem väntas innan beslut kan tas. 





Berörd granne har inget att erinra mot förslaget.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att området inte är planlagt.





Bygglovenheten bedömer att användningen är byggnaderna som högstadium och gymnasium, samt tillbyggnaden och de utvändiga ändringarna är väl anpassade till områdets egenart.





Bygglovenheten föreslår att Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beviljar bygglov för ändrad användning till högstadium och gymnasium, tillbyggnad och utvändig ändring med stöd av plan- och bygglagen 8 kap 12§.





BYGGLOVENHETEN











Ann-Kristin Kaplan
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