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	Områdesnämnden 
Fisksätra/Saltsjöbaden


Gröna Dalen – motion från miljöpartiet

Förslag till beslut 

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden föreslår kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen.

Bakgrund

Miljöpartiet föreslår i en motion, daterad den 6 oktober 2005 att Gröna Dalen inrättas som naturreservat. Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade den 18 oktober 2005 att remittera frågan till områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden. 

Motivering

Gröna Dalen utgör idag en länk mellan Skogsöreservatet och Erstaviksområdet. Området används flitigt i rekreationssyfte av boende i närområdet. I gällande översiktsplan är området således avsatt för rekreation och friluftsliv. Av översiktsplanen framgår också att kontakten till Erstavik bör stärkas, bl.a. med en passage under Saltsjöbanan i samband med dess föreslagna konvertering till Snabbspårväg. Eventuellt kan också de befintliga gångstråken behöva förstärkas.
Inom Miljö & Stadsbyggnad pågår ett målmedvetet arbete med reservatsbildning. Under de senaste åren har flera reservat bildats. Ytterligare ett antal är under utarbetande. I dagsläget finns inga inventeringar eller liknande som tyder på att Gröna Dalen hyser värden som motiverar reservatsbildning. Gröna Dalen finns således inte med på den lista med områden som kommer att avsättas som reservat. Detta i kombination med att översiktsplanen i dagsläget inte föreslår någon exploatering av området medför att reservatsbildning av Gröna Dalen inte kan anses som en prioriterad fråga.
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