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Del av Tattby 2:2, Solsidevägen, Nacka kommun 

Upprättad på Planenheten i december 2005, reviderad i april 2006

HANDLINGAR

Detaljplaneförslaget omfattar:

1. Detaljplanekarta med bestämmelser

2. Plan- och genomförandebeskrivning

3. Illustrationsplan

4. Miljökonsekvensbeskrivning

5. Fastighetsförteckning

6. Solstudie

PLANENS SYFTE OCH HUVUDDRAG

Planens syfte är att skapa en byggrätt för bostadshus. För att bevara nuvarande landskapsbild skall ny bebyggelse så långt som möjligt anpassas till befintlig terräng. Nivåskillnader tas upp med sockel eller suterrängvåning. 

PLANDATA

Planområdet är beläget norr om Solsidevägen, mellan Saltsjöbadens Centrum och Ljuskärrsberget. Området omfattar ca 9300 kvm.

GÄLLANDE PLANER OCH TIDIGARE STÄLLNINGSTAGANDEN

Översiktliga planer och riksintressen

Planförslaget följer Nacka översiktsplan 2002 vilken anger flerbostadshus. 

Gällande detaljplaner

För större delen av området gäller detaljplan (stadsplan 294) från 1979, vilken anger allmänt ändamål. I västra delen gäller för ett mindre område detaljplan (stadsplan 225) från 1971, vilken anger allmän plats, park, plantering. 

Program

Med hänsyn till exploateringens begränsade omfattning, att området till största del redan är planlagt samt att detaljplanen har stöd i en aktuell översiktsplan, görs bedömningen att ett program inte behöver upprättas.

FÖRUTSÄTTNINGAR OCH FÖRÄNDRINGAR

Mark och vegetation

Se separat miljökonsekvensbeskrivning.

Utanför ytor avsedda för bebyggelse skall stor hänsyn visas befintlig vegetation så att mark- och vegetationskaraktär bevaras. Avsikten med prickmark och 

n-bestämmelse är att skydda växtlighet genom att kräva marklov för att fälla träd samt att hindra bebyggelse på det bevarandevärda höjdpartiet. Gården är avsedd för vistelse, lek och uteplatser varför biltrafik inne i området skall motverkas.

Bebyggelse och parkering

Planområdet gränsar i norr mot Saltsjöbaden Centrum (fd Tippens köpcentrum) och ett flerbostadshus i tre-fem våningar. I söder gränsar området till Ljuskärrsberget, där bebyggelsen är i två-tre våningar och uppförd ca 1970. Området kan genom sin närhet till service och kollektivtrafik erbjuda ett attraktivt boende.

I området skapas en byggrätt för bostadshus på 1500 kvm byggnadsarea. Antalet våningar begränsas huvudsakligen till två, förutom i väster där våningsantalet ska vara en. Byggnadsvolymerna är avsedda att förskjutas gentemot varandra samt trappas där så är lämpligt för att följa befintlig terräng. Parkeringsbehovet är en plats per lägenhet samt gästparkering. Parkering sker i huvudsak under mark i ett garageplan (ca 20-25 p-platser). Planen rymmer ytterligare boendeparkering samt gästparkering framför garage (ca 13 p-platser). För dessa platser finns möjlighet att utföra carport/skärmtak. Visst avstånd mot väg samt utfartsförbud hindrar utbackande fordon. Ovanpå del av garageplan kan terrass anordnas mot söder för lägenheterna på bottenvåningen. I garageplan kan med fördel gemensamhetsutrymme ordnas i syd-östra delen av byggnaden.

Bebyggelsen är i huvudsak tänkt i två våningar. I området längst i väster begränsas dock antalet våningar till en, samtidigt som taklutningen där högst får vara 25(. Anledningen till de särskilda bestämmelserna för det västligaste området är att förhindra att byggnaderna blir ett för markant inslag för boende norr om planområdet. I de sydöstra byggnadsvolymerna är det möjligt att ha suterrängvåning respektive garageplan. Byggnadernas yttre bör ges en modern utformning och omsorg i detaljer. I tvåvåningshusen är en överbyggnad med takterrass möjlig för att ge de övre lägenheterna en etagedel. Husen skall ha inbyggda trapphus (ej loftgångslösning) för att lämpa sig även för äldre personer. 

Till planen hör en illustrationsplan för att visa tänkta volymer och placering.

Gator och trafik

Kollektivtrafikförsörjningen av planområdet utgörs av pendeltåg (Saltsjöbanan). Hållplatsen  är belägen inom ca 150-200 meters gångavstånd.

En gångväg skall anläggas ner mot Tippens station.

Störningar

För den del av bebyggelsen som ligger närmast Saltsjöbanan är avståndet drygt 80 meter. Höjdskillnaden är ca 13 meter (Saltsjöbanan +17 m, bostadshus ca +30 m).

Från Saltsjöbaden Centrum alstras buller i huvudsak genom varutransporter och sopkomprimatorer (2 st). Bullernivåerna bedöms inte överstiga Naturvårdsverkets riktvärden som finns i ”Externt industribuller – allmänna råd” (publ 1978:5).

I översiktsplanen föreslås en förlängning av Solsidevägen för att avlasta Byvägen mot Solsidan och Älgö. En sådan åtgärd skulle enligt en prognos för år 2020 innebära en trafikmängd om ca 5900 fordon/dygn. När och om en eventuell förlängning av vägen kan komma att ske är svårt att bedöma. En beräkning av vägtrafikbuller enligt prognosen ger ekvivalentnivåer på mellan 55 och 62 dBA för de två byggnaderna mot Solsidevägen. För att säkra att lägenheterna utförs som genomgående lägenheter anger planbestämmelserna för dessa hus att minst hälften av boningsrummen i varje lägenhet, köket oräknat, skall placeras mot tyst sida.

GENOMFÖRANDEBESKRIVNING

Allmänt

Genomförandebeskrivningen redovisar de organisatoriska, fastighetsrättsliga, tekniska och ekonomiska åtgärder som behövs för ett ändamålsenligt och i övrigt samordnat plangenomförande. 

Organisatoriska frågor

Genomförandetiden är 10 år från den tidpunkt planen vinner laga kraft.

Fastighetsrättsliga frågor

Planområdet avstyckas från Tattby 2:2 och bildar en egen fastighet.

Exploateringsavtal

Kommunen avser att sälja marken till en exploatör när planen vunnit laga kraft.

Ett vegetationsavtal bör tecknas för att säkra bevarandevärda träd.

Exploatören ansvarar för och bekostar utbyggnad av gångväg med anslutning mot Tippens station samt mot gångbro i väster.

Exploatören bekostar upprustning och eventuell komplettering av befintligt skyddsstängsel mot branta partier på norra delen av planområdet.

Ekonomiska frågor

Anslutningsavgift för VA debiteras enligt vid aktuell tidpunkt gällande taxa.

Gatukostnad ingår i köpeskillingen.

Tekniska frågor

Ledningar för el och tele finns framdragna i området. 

Området är försörjt med kommunalt vatten och avlopp. Anslutning kan antingen göras mot norr (lämpligen genom långhålsborrning) eller mot söder/öster.

Tidsplan

Detaljplanesamråd beräknas ske våren 2005, utställning årsskiftet 2005/2006 och antagande hösten 2006.
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