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Till 

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden
Skogsö 11:5 - Moranvägen 16

Ansökan om strandskyddsdispens för ersättning av befintlig brygga 

Förslag till beslut

1. Dispens från förbud att utföra anläggning/anordning inom strandskyddsområde enligt miljöbalken, andra avd. 7 kap. 16 och 18 §§ medges för brygga.

2. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses den yta som bryggan upptar av vattnet.

Ärendet

För området gäller byggnadsplan fastställd den 15 mars 1982. Enligt planen råder inte strandskydd på land men för vattenområdet intill 100 meter från strandlinjen. Enligt byggnadsplanen får vattenområdet inte utfyllas eller överbyggas i annan mån än som erfordras för mindre brygga.

Ansökan avser ersättning av befintlig brygga för vilken strandskyddsdispens saknas.

Bryggan är placerad på Nacka kommuns vatten. Ärendet har kommunicerats med fastighetskontoret som inte har något att erinra.

Områdesnämnden beslutade 2004 att avslå en ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av brygga på grannfastigheten Skogsö 11:1. Nämndens beslut överklagades till länsstyrelsen. Länsstyrelsen bedömde att det fanns särskilda skäl att bevilja strandskyddsdispens och återförvisade ärendet till områdesnämnden för beviljande av strandskyddsdispens (bilaga 5). Nämnden beviljade strandskyddsdispens i mars 2006.

Enheten bedömer att förhållandena på den aktuella fastigheten är desamma varför strandskyddsdispens ska beviljas.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 

Ansökan avser ersättning av en befintlig brygga. Allmänhetens tillgänglighet till området är oförändrad jämfört med läget innan utbyte av bryggan. Inte heller bedöms det medföra ytterligare påverkan på djur- och växtlivet då området redan varit ianspråktaget. 

Särskilda skäl bedöms föreligga för att medge dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Charlotte Eriksson

lovhandläggare

Bilagor:

1. Ansökan

2. Skrivelse från sökande

3. Karta över fastigheten

4. Översiktskarta

5. Länsstyrelsens beslut ang. strandskyddsdispens för Skogsö 11:1
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