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Mikael Castanius��§ 156	Dnr 99/49 214

Detaljplan för Sicklaön 154:5, Fjällstigen 29 i Nacka kommun 

Enkelt planförfarande.



Beslut

Det i maj 1999 upprättade planförslaget antogs.



Ärendet

Planförslaget har hanterats enligt PBL:s regler för enkelt planförfarande.



Muntliga samråd har förevarit med Länsstyrelsens planenhet och med fastighetsbildningsmyndigheten. Fastighetsägare som berörs av förslaget till detaljplan har beretts tillfälle att yttra sig.



Områdesnämnden informerades i ärendet i juni 1999.



Inga synpunkter på planförslaget har inkommit.



Med hänvisning till Kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar förslaget till detaljplan.



Områdesnämnden beslöt i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 99990914



-------

�§ 157	Dnr KFKS 96-118 214, Proj 9152

Detaljplan för Norra Skogalund



Beslut

Att föreslå kommunfullmäktige delegera ansvaret att anta förslaget till detaljplan för Norra Skogalund, upprättat på Miljö & Stadsbyggnad i augusti 1998 och justerat i september 1999.

Att bordlägga ärendet i avvaktan på kommunfullmäktiges beslut om delegation.



Ärendet

Anna Galli, planarkitekt vid Miljö & Stadsbyggnad, redovisade ärendet. Kommunfullmäktige antog den 15 mars 1999 detaljplan för Norra Skogalund upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i augusti och justerad i november 1998.



Länsstyrelsen har efter överklaganden beslutat upphäva detaljplanen med anledning av att en bestämmelse om att bebyggelsen skulle utgöras av fyrfamiljsvillor, togs bort efter utställningen. Länsstyrelsen ansåg att ”Den ändring som skett efter utställningen är sådan att den får anses vara till nackdel för de klagande”, och att planen därmed inte längre reglerade bebyggelsens skala tillräckligt långtgående.



Kontoret föreslår att det utställda förslaget, med bestämmelsen om fyrfamiljsvillor, antas med en justering i genomförandebeskrivningen för att förtydliga genomförandet av bullervall samt  en justering av plangränsen i den sydöstra delen mot Skogsstigens anslutning till Ektorps skola, för att lämna ett större vägområde. 



Kontoret anser att kvarstående justeringar är av mindre betydelse och föreslår därför att det utställda förslaget antas med dessa justeringar.



Med hänvisning till vad som här framförts föreslår kontoret att Områdesnämnden godkänner det i augusti 1998 och i september 1999 justerade planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att anta förslaget, enligt Plan- och byggla�gen, 5 kap. 29 §.



Yrkanden 

Gunilla Lennmarker (m) yrkade på att föreslå kommunfullmäktige att delegera ansvaret att anta förslaget till detaljplan för Norra Skogalund till områdesnämnden samt att bordlägga ärendet i avvaktan på kommunfullmäktiges beslut om delegation.



Beslutsgång 

Ordföranden Gunilla Lennmarker ställde proposition på eget yrkande och fann det bifallet.

Forts. §157



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990916



-------�§ 158

Presentation av kundbonus innebärande att Tekniska Produktion åtar sig att utföra vissa kundtjänster utan kostnad 



Beslut

Informationen noterades till protokollet



Ärendet

Bo Johansson, verksamhetschef vid Teknisk Produktion, Birger Berggren, ordförande i produktionsnämnden, samt Lennart Karlsson enhetschef för bygg och väg informerade i ärendet



-------

�§ 159	Dnr ONS 98/73

Nacka Aula och Eklidens skola, förbättring av tillgänglighet och trafiksäkerhet



Beslut

Områdesnämnden ställde sig positiv till förslaget om utbyggnaden av ny väg till Nacka Aula, Eklidens skola och konferenscentrum och gav Nämndkontoret i uppdrag att inarbeta utgiften för projektet i investeringsbudgeten. 



Ärendet

Sakkunnige Göran Helin, vid Nämndkontoret, redovisade ärendet. Det är svårt för fordonsburna besökare att hitta fram till Nacka Aula, Eklidens skola och Konferenscentrum. Vägen dit över Järla Sportcentrum, går knappt att finna och är mycket olycksbenägen eftersom den går på en gångväg, passerar omklädningsrum för ishall och går  tvärs över anlagda fotbolls/idrottsplaner. En ny väg med anslutning till Griffelvägen föreslås byggas ut.



Yrkanden 

Gunilla Lennmarker (m) yrkade bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag.



Kaj Nyman (s) yrkade med stöd av Elisabeth Karlsson (mp) avslag på Miljö & Stadsbyggnads förslag och att en bättre skyltning till aulan istället kommer till stånd.



Beslutsgång 

Ordföranden Gunilla Lennmarker ställde proposition på Miljö & Stadsbyggnads förslag mot Kaj Nymans yrkande och fann att nämnden bifallet Miljö & Stadsbyggnads förslag.



Reservationer

Dagens trafiksituation kring Nacka aula och Eklidens skola är inte bra. Den

behöver förbättras. Vi menar dock att det framlagda förslaget inte är bra,

eftersom den nya vägen är tänkt att dras nära fotbollsplanen och skära av

motionsslingan på två ställen. Vi yrkar därför avslag på den framlagda

idéskissen, men önskar att alternativa lösningar arbetas fram, som inte

inkräktar på skol- eller idrottsområdet i lika hög grad som denna idéskiss.

En orsak till en del oönskad trafik i området är den dåliga skyltningen till

aula, skolor och sportanläggning. I avvaktan på ett bättre förslag till

vägdragning tycker vi det är nödvändigt att skyltningen till de olika

inrättningarna förbättras.

För socialdemokraterna Kaj Nyman







Forts. §159



Miljöpartiet (MP) instämmer i Biblioteks- och Kulturnämndens påpekande av svårigheter att hitta till bl.a. Nacka Aula. Detta löses enligt MP:s uppfattning med bättre skyltning och ev. upprustning av befintliga vägar. Detta blir betydligt billigare än att anlägga en ny väg för beräknat belopp 3,5 miljoner kronor. Den nya föreslagna vägen är olämplig då den skär av motionsslingan och inkräktar på grönområdet vid Nacka IP.

Elisabeth Karlsson 



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990913, reviderad 990921





-------

�§ 160

Hästhagsvägen flyttning av busshållplats



Beslut

65 000 kronor anvisades för flyttning av busshållplats vid Hästhagsvägen 15 öster ut till nytt läge mellan Fruktvägen och Östervägen.



Ärendet

Befintlig hållplats vid Hästhagsvägen 15  ligger utmed och dikt an mot södra tomtgränsen till fastigheten Älta 15:3. Ståytan på hållplatsen är mycket smal och har ett trafiksäkerhetsmässigt tveksamt läge.



För fastigheten Älta 15:3 har nyligen givit bygglov för villa som nu är under uppförande. Eftersom busshållplatsen täcker fastighetens hela södra gräns så måste angöring ske över hållplatsen vilket inte är lämpligt.



Fastighetsägaren har vid sin planering av fastigheten och i samband med bygglovansökan påpekat detta och blivit upplyst om att hållplatsen skall flyttas bl a på grund av att utrymme för väderskydd inte går att tillskapa här. Detta kräver frivillig marklösen och dyra tekniska anordningar.



Fastighetsägaren har vid bygglovet givits tillstånd att tills vidare angöra tomten över hållplatsens östra del där garagebyggnad planeras.



SL har som policy och målsättning att över ett visst antal trafikanter på en hållplats sätta upp väderskydd vilket uppskattas mycket av trafikanterna.

Denna åtgärd har från SL föreslagit på den nu aktuella hållplatsen men går inte att realiseras på grund av utrymmesskäl.



SL har i samråd med kommunen studerat en alternativ plats för denna hållplats ca 100 m öster ut mellan Fruktvägen och Östervägen mitt för lek och grönområdet.



Här finns möjlighet att på ett trevligt sätt ordna med väderskydd samtidigt som problemet med infart till fastigheten Älta 15:3 löses. Fastighetsägaren ges därmed också möjlighet att disponera och iordningställa tomten i gräns mot gatan på ett bättre sätt.



En flyttning av hållplatsen ger också en möjlighet att ordna ett hållplatsläge för inkommande buss på södra sidan av Hästhagsvägen omedelbart före Östervägen för att få samlade hållplatslägen för både in och utgående buss. Här  finns också gångbana.



Kostnaden för förslagna åtgärder har beräknats till totalt 65 000:-kronor



Forts § 160



Områdesnämnden beslöt i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990824



-------

�§ 161

Verksamheten första halvåret 1999 på Henriksdals fritidsgård



Beslut

Informationen noterades till protokollet



Ärendet

Fritidsgården har fortsatt att engagera ungdomar i driften av verksamheten. Verksamhetsidén är att ungdomar med stöd av fritidsledare ska producera aktiviteter och ta ansvar för sin fritidsgård. Stormöten med de regelbundet aktiva har genomförts regelbundet. Olika arbetsgrupper som består av 7-8 ungdomar och en ledare per grupp har tagit ansvar för olika områden som café, disco, idrottsverksamhet etc. Idrottskommittén har även städat och hyrt ut gymnastiksalsbyggnaden. Även mellanstadieverksamheten har varit omfångsrik. Varje dag erbjuds en eller två organiserade aktiviteter. 



Terminen avslutades med en stor skolavslutningsfestival som ett 40-tal ungdomar aktiva på fritidsgården tillsammans med fritidsledare arrangerade i Nyckelviken. Evenemanget samlade ca 300 ungdomar från hela Nacka. 



Gemensamt med bostadsföretaget Stockholmshem, hyresgästföreningen, Nacka församling, Eklidens skola, Vilans skola och Socialtjänsten har Fritidsgården under kommundelens brottsförebyggande råd startat en lokal arbetsgrupp. Gruppen har påbörjat en inventering av faktorer som kan skapa otrygghet och risker för kriminalitet. Gruppen kommer även framlägga förslag till åtgärder. 



Under halvåret har fritidsgården även arbetat aktivt med att påverka destruktiva attityder hos främst pojkar i gymnasieåldern. Detta är pojkar som ofta haft en bristfällig daglig sysselsättning. 



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990903 



-------

�§ 162	Dnr 233 0581/1999

Erstavik 10:6 – Smedjevägen 14

Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och förråd samt begäran om strandskyddsdispens.



Beslut

Dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt miljöbalken, 2 avdelningen, strandskyddsområden, medgavs för sökt byggnadsåtgärd.

Som tomtplats i strandskyddshänseende bestämdes ett område motsvarande huset och förrådets yta på marken.

Nämnden upplyser sökanden om att dispensen enligt 2 avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som avses med dispensen inte påbörjas inom två år eller avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Bygglov för enbostadshus och förråd beviljades med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen. 



Ärendet

Peter Nordström, chef vid bygg-, kart- och lantmäterienheten, redovisade ärendet. Området är planlöst men för fastigheten gäller strandskydd enligt Miljöbalken, andra avdelningen vilket formellt innebär nybyggnadsförbud. 



Fastigheten är obebyggd och har en areal på 1 063 m2. Enligt ansökan vill man uppföra ett enbostadshus på 99 m2 och ett förråd på 15 m2.



Fastigheten har tidigare ägts av Ersta Diakonisällskap för tilltänkt expansion av Erstagården



Föreslagen åtgärd bedöms ej innebära väsentlig olägenhet varken för fastighetsägaren till Sicklaön 10:7 eller för omgivningen.



Tomten utgör en ”lucktomt” i redan utbyggt bostadskvarter. En lokalgata, Smedjevägen, passerar norr om tomten och avskiljer strandområdet vidare ned mot Järlasjön. 



Åtgärden bedöms ej motverka syftet med strandskyddet då tomtplatsen saknar betydelse för det allmänna rörliga friluftslivet och ej heller inverkar negativt på växt- och djurlivet. 



Sammanfattningsvis föreslår bygg-, kart- och lantmäterienheten att Områdesnämnden medger dispens från strandskyddet samt beviljar bygglov för nybyggnad av enbostadshus och förråd.



Forts § 162



Områdesnämnden beslöt i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990915



-------

Beslutet om strandskydd får överklagas av Statens Naturvårdsverk och sökanden enligt P.M. som skickas till dem. 



Beslutet om bygglov kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickas till direkt berörda parter i detta ärende. 

�§ 163	Dnr 233 0693/1999

Sicklaön 37:4 – Finnbodavägen 3, Mannagrynskvarnen 

Ansökan om bygglov för utvändig ändring av kontorshus. Fastighet Sicklaön 37:4, 37:5 och 37:7.



Beslut

Bygglov för sökt byggnadsåtgärd beviljades med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter.



Ärendet

Peter Nordström, chef vid bygg-, kart- och lantmäterienheten, redovisade ärendet. För området gäller idag detaljplan som vann laga kraft 1993-04-07. Planen anger kontorsanvändning för fastigheten och är betecknad med lilla q. Lilla q innebär att byggnaden inte får rivas, exteriören inte får förvanskas och att befintliga fasaddetaljer skall bevaras.



Den föreslagna åtgärden är fasadrenovering av hela fastigheten. Detta innebär omputsning av fasaderna, byte av samtliga fönster samt komplettering av fönster i tidigare delvis motbyggda fasadytor, höjning av entréportiken (blivande huvudentré) som idag delvis ligger under marknivå p.g.a. utfyllnad samt renovering av tak och takavvattning.



Kommunantikvarien har godkänt föreslagna åtgärder.



Ansökan är i enlighet med detaljplanen och den varsamma upprustningen uppfyller även i övrigt de krav som kan ställas på bebyggelsen med hänsyn till läget i den riksintressanta zonen vid inloppet till Stockholm.



Med hänvisning till ovanstående föreslår Bygg-, kart- och lantmäterienheten att Områdesnämnden beviljar det sökta bygglovet.



Områdesnämnden beslöt i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990915 



-------

Detta beslut kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickas till direkt berörda parter i detta ärende.�

§ 164	Dnr 233 0185/1998

Sicklaön 12:89 – Kungsborgsbacken 9

Utan bygglov och mot gällande områdesbestämmelser tillbyggnad av fritidsbostad och trädäck (uteplats)



Beslut

1. Med stöd av 10 kap 14 § plan- och bygglagen (PBL), förelägga fastighetsägaren Anna-Lena Häggström att inom 6 månader från att detta beslut vunnit laga kraft, riva tillbyggnaden av fritidshuset samt trädäck (uteplats).



2. Med stöd av 10 kap 4 § PBL påföres ovannämnda fastighetsägare en byggnadsavgift på fyra gånger bygglovavgiften, 4 x 500:- kronor. Avgiften skall inbetalas till Länsstyrelsens postgiro 3 51 72 - 6, inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.



3. Ingen tilläggsavgift skall tas ut.



Ärendet

Peter Nordström, chef vid bygg-, kart- och lantmäterienheten, redovisade ärendet. För området gäller Områdesbestämmelse OB 6, som vunnit laga kraft 1996-05-09. Före områdesbestämmelsen gällde Nacka översiktsplan 1991 antagen av kommunfullmäktige 27 januari 1992. I översiktsplanen sas att markanvändningen inte fick förändras innan en detaljplaneläggning av området var gjord, med undantag för ev. smärre kompletteringar. Området var klassat som samlad bebyggelse i översiktsplanen. 



Nu gällande områdesbestämmelser tillåter fritidshus upp till 45 m² byggarea samt 20 m² uthus. Källarvåning får inte anordnas.



Fastighetsägaren kontaktade ansvarig lovhandläggare i början av 1998 för att diskutera om det gick att få bygglov i efterhand för olovlig tillbyggnad av rubricerad fastighet. Lovhandläggaren meddelade fastighetsägaren att fastigheten låg inom områdesbestämmelser med mycket restriktiva bestämmelser. 



Eftersom ritningsunderlag på fastigheten saknades beslöt fastighetsägaren att inkomma med ett ritningsunderlag som redovisade ursprungshuset resp tillbyggnader. Under våren inkom fastighetsägaren med ett ritningsunderlag och en bygglovansökan. Vid okulärbesiktning av fastigheten konstaterades att byggnadsåtgärder var utförda enligt inskickade underlag.





Forts. §164



Bygg- kart- och lantmäterienheten har vid ett flertal tillfällen blivit kontaktade av grannar för att diskutera ärendet kontra plan- och bygglagen.



Våren 1999 inkom nuvarande fastighetsägaren med en skrivelse och kvitto på inköp av byggmaterial som bevis för att utbyggnaden av köket var utförd för mer än tio år sedan.



Trädäcket (uteplatsen) var byggd senare vilket fastighetsägaren skulle riva.

F.d. stadsjuristen godkände skrivelsen och kvitto på inköp av byggnadsmaterial som bevis för att kökets utbyggnad var utförd för mer än tio år sedan. Enligt 10 kap 27§ plan- och bygglagen får byggnadsavgift eller tilläggsavgift inte tas ut om frågan om påföljd för en överträdelse behandlas

vid sammanträde i byggnadsnämnden senare än tio år från det överträdelsen utfördes.  



En granne inkom under juni månad 1999 med en skrivelse om olovligt byggande på rubricerad fastighet. Vid ett möte med grannen framkom det att 

det fanns en fotodokumentation som bevisade att kökets tillbyggnad var utförd för mindre än tio år sedan. Efter sommaren 1999 inkom grannen med fotodokumentationen. F.d. stadsjuristen kunde konstatera att inlämnad fotodokumentation är ett bevis för att kökets tillbyggnad är utförd för mindre än tio år sedan. Nacka kommuns flygbildsarkiv innehåller inga bilder ovan nämnda område senare än 1987. 

 

Byggnadsåtgärden är utförd i strid med gällande områdesbestämmelser. Då

åtgärden inte kan rubriceras som mindre avvikelse enligt plan- och bygglagens regler, föreligger hinder att bevilja bygglov.



Bygg-, kart- och lantmäterienheten föreslår att därför Områdesnämnden beslutar att fastighetsägaren föreläggs riva tillbyggnaden av fritidshuset och trädäck (uteplats) samt att fastighetsägaren påföres byggnadsavgift och tilläggsavgift enligt kap 10 PBL. 



Yrkanden

Kaj Nyman (s) yrkade med stöd av Gunilla Lennmarker (m) bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag men med en minimal bygglovavgift och utan tilläggsavgift.



Christina Kåge Öhrman (m) yrkade på att fastighetsägaren inom 6 månader från att detta beslut vunnit laga kraft, skall riva tillbyggnaden av fritidshuset samt trädäck (uteplats).







Forts. §164



Beslutsgång 

Ordföranden ställde proposition på Kaj Nymans yrkande och fann det bifallet.



Ordföranden ställde proposition på Christina Kåge Öhrmans yrkande och fann det bifallet.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990915



-------

Detta beslut kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickas till direkt berörda parter i detta ärende.�§ 165	Dnr 233 0613/1999

Sicklaön 38:2 – Makaronifabriken, hus 16 – Tre kronors väg 

Ansökan om bygglov för om- och påbyggnad samt ändrad användning av industribyggnad till utbildning/administration



Beslut

Ansökan om bygglov för om- och påbyggnad samt ändrad användning av industribyggnad till utbildning/administration beviljades stöd av 8 kap 12§ plan- och bygglagen med tillhörande bygglovföreskrifter.



Ärendet

Peter Nordström, chef vid bygg-, kart- och lantmäterienheten, redovisade ärendet. Fastigheten Makaronifabriken utmed Tre Kronors väg, Kvarnholmen ligger inom ett område som saknar plan.



Nu ingiven ansökan avser bygglov för om- och påbyggnad samt ändrad användning av industribyggnad till utbildning/administration. Åtgärderna innebär främst ny entré, nytt trapphus, påbyggnad med en våning samt ny planlösning för utbildning och administration.



Berörda grannar, Länsstyrelsen och Riksantikvarieämbetet har skriftligen beretts möjlighet att yttra sig över förslaget.



Enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen skall bygglov för åtgärder inom områden som ej omfattas av detaljplan bifallas om åtgärden:

1. Uppfyller kraven enligt 2 kap (lokalisering)

2. inte skall föregås av detaljplaneläggning

3. inte strider mot områdesbestämmelser

4. uppfyller kraven i 3 kap 1, 2 och 10-18 §§ (utformning, anpassning och olägenhet m.m.)



Bygg-, kart- och lantmäterienheten bedömer att byggnadsåtgärderna inte strider mot punkt 1, 3 och 4. Dock skall området på sikt planläggas.



Föreslagen åtgärd bedöms ej innebära väsentlig olägenhet för omgivningen.



Plan- och exploateringsenheten tillstyrker att positivt besked lämnas då åtgärderna ej bedöms försvåra en framtida planläggning.



Kommunantikvarien har godkänt föreslagna åtgärder.



Med hänvisning till byggnadens värde föreslår Bygg- kart- och lantmäterienheten att ett kvalitetsprogram upprättas som ligger till grund för om- och påbyggnadens materialval, färgsättning och detaljutformning som skall redovisas och godkännas innan byggnadsarbetena får påbörjas.

Forts. §165



Bygg- kart- och lantmäterienheten föreslår att föreskrifter om detta införes i bygglovet. 



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990915



------- 

Detta beslut kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickas till direkt berörda parter i detta ärende.



�§  166 	Dnr 99/122

Sicklaön 145:1, Järla Industriområde

Yttrande beträffande anläggande av byggnader, pir, bryggor samt uttag och utsläpp av kylvatten i Järlasjön.

Yttrande, enligt 22 kap 6 § MB, till Miljödomstolen



Beslut

Områdesnämnden Sicklaön avstyrkte pålningsarbeten  i Järlasjön i samband med anläggande av byggnader, pir och bryggor.



Områdesnämnden Sicklaön tillstyrkte uttag och utsläpp av kylvatten i Järlasjön. Om tillstånd ges, är det nödvändigt att både intag och utsläpp av kylvatten, utformas så att Järlasjöns strömförhållanden, skiktning och näringsstatus inte ändras på ett för sjön ogynnsamt sätt. Det ska för kylanläggningen finnas ett särskilt villkor om kontrollprogram för uppföljning av effekterna på sjön. Om oförutsedd påverkan på Järlasjön trots allt uppstår ska sökanden vidta åtgärder för att förhindra ytterligare påverkan. 



Miljö & Stadsbyggnads yttrande antogs som eget yttrande till miljödomstolen.



Ärendet

Nacka Industrilokaler HB, ansökte den 30 december 1998 om tillstånd enligt vattenlagen, att anlägga  byggnader, pir och bryggor i och vid vattnet längs den del av Järlasjöns strand som ingår i fastigheten.  



I maj 1999 ansökte Nacka Industrilokaler HB dessutom om att använda vatten från Järlasjön för kylning av lokaler.



En detaljplan antogs av kommunfullmäktige den 19 oktober 1998 över Järla industriområde. Enligt sökanden stämmer de sökta vattenföretagen i allt väsentligt överens med gällande detaljplan.



Miljödomstolen har remitterat ärendet för yttrande till Områdesnämnden.



Områdesnämnden beslöt i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.



Handlingar i Ärendet

Tjänsteskrivelse 990915, reviderad 990922



-------

�§ 167	 

Sicklaön 12:85, Skurusundsvägen 88, Nacka

Remiss från JO med begäran om utredning och yttrande



Beslut

Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande antogs som eget yttrande till JO.



Ärendet

JO har remitterat en anmälan från Karel Fast för yttrande. Anmälan gäller kommunens hantering av de sanitära förhållandena vid fastigheten Sicklaön 12:85, Skurusundsvägen 88. Detaljer i ärendet framgår av förslag till yttrande till JO. Förlängd yttrandetid har medgetts till 6 oktober 1999.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990914



-------�§ 168	Dnr M 1993/7

Sicklaön 238:4; Yttrande till miljödomstolen angående överklagat beslut om utdömda miljösanktionsavgifter



Beslut

Överklagandet avstyrktes med hänvisning till Miljö- och hälsoskyddsenhetens yttrande.



Områdesnämnden delegerade till enhetschefen för Miljö- och hälsoskydd att besluta i ärenden angående överklaganden av beslut om utdömda miljösanktionsavgifter.



Ärendet

Markus Ek, miljöhandläggare vid Miljö & Stadsbyggnad redovisade ärendet. BRF Magnus 2 har överklagat Områdesnämnden Sicklaöns delegationsbeslut 30/99 till miljödomstolen. Miljödomstolen har berett Områdesnämnden tillfälle att senast den 12 oktober 1999 yttra sig i ärendet.



Yrkanden

Gunilla Lennmarker (m) yrkade på att enhetschefen för Miljö- och hälsoskydd ges delegation att besluta i ärenden angående överklaganden av beslut om utdömda miljösanktionsavgifter.



Beslutsgång

Ordföranden Gunilla Lennmarker ställde proposition på eget yrkande och fann det bifallet.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990915



-------�§ 169	Dnr M 1990/97

Sicklaön 368:1; Yttrande till miljödomstolen angående överklagat beslut om utdömda miljösanktionsavgifter



Beslut

Överklagandet avstyrktes med hänvisning till Miljö- och hälsoskyddsenhetens yttrande.



Ärendet

Markus Ek, miljöhandläggare vid Miljö & Stadsbyggnad redovisade ärendet. Jarlabergs samfällighetsförening har överklagat Områdesnämnden Sicklaöns delegationsbeslut 30/99 till miljödomstolen. Miljödomstolen har berett Områdesnämnden tillfälle att senast den 12 oktober 1999 yttra sig i ärendet.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990915



-------�§ 170

Yttrande över förslag till ny renhållningsordning för Nacka kommun



Beslut

Miljö- och hälsoskyddsenhetens förslag till yttrande antogs, med nedan angivna tillägg, som eget yttrande till Tekniska nämnden.



§ 36 ges följande lydelse:

”Övriga undantag från renhållningsordningens föreskrifter kan meddelas av respektive områdesnämnd efter särskild prövning under förutsättning att det sker utan risk för olägenhet för människors hälsa eller miljön”.



En övergångsbestämmelse skall införas om att de som redan tidigare komposterar inte skall behöva söka tillstånd.



Den period då eldning tillåts måste offensivt marknadsföras bland medborgarna. 



Ärendet

Mats Hedin, miljöhandläggare vid Miljö & Stadsbyggnad, redovisade ärendet. Renhållningsenheten inom Teknisk produktion har på uppdrag av Tekniska nämnden utarbetat ett förslag till ny renhållningsordning.



Förslaget innebär en anpassning till ny lagstiftning, t ex Miljöbalken och förordningen om producentansvar. Dessutom har avfallshanteringen i kommunen genomgått en del förändringar under senare år, varför det har blivit angeläget att uppdatera de lokala föreskrifterna så att de bättre speglar verkligheten i kommunen.



Förslaget har varit utställt fram till och med utgången av augusti månad, och  har nu även remitterats till områdesnämnderna som har möjlighet att avge synpunkter fram till den 30 september.



Renhållningsordningen berör Områdesnämnderna så tillvida att dessa är tillsynsmyndigheter över renhållningen i kommunen inom sina respektive områden. Detta regleras i Miljöbalkens kapitel om tillsyn (26 kap, 3 §).



Dessutom har Områdesnämnden att pröva frågor om undantag från renhållningsordningens föreskrifter. Dessa finns angivna på sidorna 13-15 i förslaget.







Forts. §170



Det nya förslaget till renhållningsordning är väl genomarbetat och visar god överensstämmelse med den nya lagstiftning som ligger till grund, i första hand Miljöbalken med tillhörande förordningar.



Det kan räcka om Områdesnämnden i övrigt endast avger synpunkter på de avsnitt av renhållningsordningen som berör nämnden i dess egenskap av tillsynsmyndighet. Övriga frågor kommer att behandlas i såväl tekniska nämnden som kommunfullmäktige innan planen antas.



Beträffande frågorna om undantag från föreskrifterna bör nämnden framhålla följande:



Det bör framgå under respektive punkt i detta avsnitt att det är Områdesnämnden som är prövningsmyndighet.



För att förenkla administrationen och minska byråkratin i samband med prövning av ärenden/anmälningar som gäller undantag från föreskrifterna, bör Områdesnämnderna delegera beslutanderätten till Miljö & Stadsbyggnad eller annan lämplig förvaltning.



Yrkanden

Gunilla Lennmarker (m) yrkade på att § 36 ges följande lydelse:

”Övriga undantag från renhållningsordningens föreskrifter kan meddelas av respektive Områdesnämnd efter särskild prövning under förutsättning att det sker utan risk för olägenhet för människors hälsa eller miljön”.



Kaj Nyman (s) yrkade på att en övergångsbestämmelse skall införas om att de som redan tidigare komposterar inte skall behöva söka tillstånd.



Agneta Möller (m) yrkade med stöd av Anders Österlund (fp) på att den period då eldning tillåts mer offensivt måste marknadsföras bland medborgarna. 



Beslutsgång

Ordföranden Gunilla Lennmarker ställde proposition på tilläggsyrkandena och fann de bifallna.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990916

Förslag till renhållningsordning från Teknisk produktion

-------



�§ 171	Dnr M 93/458

Övre Järlasjön, Nacka vattenskidklubb. Hemställan om förbud m.m. mot fortsatt vattenskidåkning



Ersättarna Titti Adlercreutz (fp) och Olof Eklund (m) närvarade ej vid handläggningen av ärendet p.g.a jäv.



Beslut

1. Hemställan om förbud mot vattenskidåkning i Övre Järlasjön avslogs.



2. Anhållan om föreläggande att tillståndspröva den verksamhet som bedrivs av Nacka vattenskidklubb i Övre Järlasjön avslogs.



3. Begäran om att vattenskidklubben ska föreläggas att begränsa åktiderna ytterligare så att åkning inte äger rum under lör- eller söndagar och inte heller vardagar efter kl. 18.00 avslogs även den.



4. Miljö- och hälsoskyddsenheten gavs i uppdrag att se till att kontrollen av verksamheten utökas, antingen genom att vattenskidklubben föreläggs att utöka sin egen kontroll inbegripet rapporteringsskyldighet, alternativt att denna kontroll genomförs av miljö- och hälsoskyddsenheten.



Ärendet

Titti Adlercreutz har genom Mannheimer Swartling Advokatbyrå i skrivelse till Områdesnämnden hemställt att nämnden meddelar ett förbud mot fortsatt vattenskidåkning i Övre Järlasjön.



Om Områdesnämnden inte skulle bifalla hemställan anhåller Adlercreutz om att nämnden förelägger Nacka vattenskidklubb att snarast ansöka om tillstånd till verksamheten enligt 9 kap. miljöbalken, samt förelägger klubben att, intill dess tillståndsfrågan avgjorts genom lagakraftvunnen dom, iaktta ytterligare begränsningar i fråga om åktider, så att vattenskidåkning inte äger rum under lör- eller söndagar och inte heller vardagar efter kl 18.00.



För det fall att Områdesnämnden ej skulle bifalla anhållan om tillståndsföreläggande, begär hon att nämnden förelägger vattenskidklubben att snarast iaktta de ytterligare begränsningar i fråga om åktider som angivits i föregående stycke.



I skrivelsen motiveras det som hemställts främst med att miljöbalken tillkommit från årsskiftet och ersatt miljöskyddslagen. Den innebär enligt skrivelsen skärpta krav på hänsyn till miljön och människors hälsa vid bedrivande av olika verksamheter, vilket bl a framgår av de allmänna hänsynsreglerna i 2 kap.







Forts §171



Områdesnämnden beslöt i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990916



-------

�§ 172

Pågående planarbeten Sicklaön



Beslut

Informationen noterades till protokollet



Ärendet

Pågående planarbeten på Sicklaön redovisades i skrivelse från Miljö & Stadsbyggnad.



Handlingar i ärendet 

Tjänsteskrivelse 990902



-------�§ 173	

Detaljplan för del av Järla Sjö, Sicklaön 145:1, Nacka kommun

Enkelt planförfarande



Beslut

Informationen noterades till protokollet



Ärendet

Micaela Lavonius, planarkitekt vid Miljö & Stadsbyggnad, informerade i ärendet. Detaljplanen för Järla Sjö, DP 183, vann laga kraft 98-11-18 och detaljprojektering för den första utbyggnadsetappen har kommit fram till bygglovprövning. 



I samband med detaljprojekteringen för den andra utbyggnadsetappen har konstaterats att man behöver göra avsteg från detaljplanen. Avstegen är så pass många eller av den karaktären att de inte kan medges som s k mindre avvikelse från plan. Markägarna önskar därför ändring av detaljplanen. Ändringarna motiveras dels av att man nu väljer anpassning till befintliga hus i större omfattning än vad som förutsattes i planarbetet, dels av tekniska krav och tillgänglighetskrav i samband med projekteringen. Markägaren har vidare begärt att en flyttning av områdets infart från Järlaleden till ett läge längre västerut prövas. Flyttningen skulle bl a ge bättre trafiksäkerhet vid infarten till Ekudden



En planändring erfordras men bedöms kunna genomföras med enkelt planförfarande eftersom den ursprungliga detaljplanens intentioner inte förvanskas utan snarare förstärks. 



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990915



-------�§ 174

Motion av Käthe Bäcklund ang studentbostäder i Skvaltan



Beslut

Motionen angående studentbostäder i Skvaltan avstyrktes



Ärendet

För området gäller en detaljplan fastställd 83-03-11. Enligt denna skall området användas för småindustri och kontor. För närvarande pågår en planändring för handelsverksamhet.



En förändring till bostadsändamål exempelvis studentbostäder är mindre lämpligt. Området är bullerstört. Bullret kommer från vägar som är högt belägna och det skulle bli förhållandevis dyrt att avskärma.  Därtill kommer att området sluttar mot norr. En förändring skulle också medföra höga tomtkostnader vilket i sin tur skulle medföra det mindre lämpligt att bygga studentlägenheter. 



Området är centralt beläget och kan spela en viktig funktion för kommunens behov av anläggningar av servicekaraktär.



Yrkanden

Gunilla Lennmarker (m) yrkade med stöd av Kaj Nyman (s) bifall till Nämndkontorets förslag



Elisabeth Karlsson (mp) yrkade att motionen tillstyrks.



Beslutsgång 

Ordföranden ställde proposition på Nämndkontorets förslag mot Elisabeth Karlssons yrkande och fann att Områdesnämnden beslutat i enlighet med Nämndkontorets förslag.



Reservation

Miljöpartiet tillstyrker motionen och instämmer i Käthe Bäcklunds synpunkter.

Elisabeth Karlsson 



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990914



-------�§ 175

Taxa för områdesnämndens verksamhet enligt miljöbalken



Beslut   

Nämndkontorets förslag till taxa överlämnas till kommunstyrelsen för fastställelse av kommunfullmäktige att gälla från den 1 november 1999.



Förslaget till taxa för Områdesnämndens verksamhet enligt miljöbalken skall utvärderas efter ett år.



Ärendet

Från 1/1 -1999 har Miljöbalken ersatt miljöskyddslagen, hälsoskyddslagen, lagen om kemiska produkter, renhållningslagen samt ett antal andra författningar inom miljö- och hälsoskyddsområdet. Miljöbalken gör det möjligt att ta ut avgifter  prövning och tillsyn som utförs med stöd av balken i enlighet med en taxa som bestäms av kommunfullmäktige. 



Miljöbalkens grundsyn är att tillsynen skall bekostas genom avgifter. Den som skapar behovet av tillsyn skall sålunda även bära kostnaderna.



Svenska kommunförbundet har utformat ett underlag "Taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens område". Enligt detta förslag tas ut fasta engångsavgifter för prövning i samband med ansökningar. För löpande tillsyn tas en årlig fast avgift ut eller en timavgift. I särskilt arbetskrävande fall kan en timavgift tas ut utöver den fasta avgiften. En undersökningsavgift föreslås kunna påföras vid t ex spårfilmsundersökningar av radon och för vattenprovtagning.



I förslaget till taxa förslås en större andel av tillsyn bli finansierad genom timersättning än vad Svenska Kommunförbundet föreslår. Detta sker mot bakgrund av kommunens övergripande mål ” Låg skattesats och påverkbara utgifter.” 



När det gäller ärenden där sökanden har små möjligheter att påverka kostnaderna och prövningen följer fasta rutiner till exempel prövning av oljecisterner och värmepumpar föreslås fasta avgifter. Det är också förenat med vissa administrativa kostnader att timdebitera. Istället föreslås en schablonavgift som innefattar normalfallet och en möjlighet till tilläggsavgift med timdebitering i de fall som varit särskilt arbetskrävande.

 

När det gäller större anläggningar föreslås också fasta avgifter i enlighet med Sv. Kommunförbundets förslag. Sådana anläggningar är relativt få och det är rimligt att företagen kan från taxan utläsa sina ungefärliga kostnader för miljötillsynen.



Forts §175



Kommunen har i olika sammanhang stimulerat företagen att införa miljölendningssystem enligt Environment managemet and audit scheme (EMAS) som är etablerat inom EU området eller det internationella ISO 14001. Det har förts en diskussion i landet om inte sådana företag bör få reducerad tillsynsavgift. Naturvårdsverket har anfört att det inte är klarlagt att tillsynsbehovet är mindre än för andra företag men har fått i uppdrag att utreda frågan på nytt. För att ge en möjlighet för företagen att få en reducerad avgift till följd av att ett eget engagerat  miljöarbetet föreslås att företag med miljöledning alltid skall ha möjlighet att välja timtaxa i stället för fast avgift.

 

Timkostnaden har omprövats i enlighet med Sv. Kommunförbundets rekommendationer och innefattar utöver totala personalkostnader för berörd personal s k overhead kostnader. Timkostnaden föreslås oförändrad, 600 kr. Den har inte ändrats sedan 1992. Jämförelse kan göras med den statliga timavgiften som uppgår till 800 kronor per timme. 



En nyhet är att tillsynen inom hälsoskyddsområdet nu också kan  avgiftsdebiteras. T ex tillsyn av bostäder, skolor och vårdlokaler. 



Yrkanden 

Kaj Nyman (s) yrkar med stöd av Gunilla Lennmarker (m) på att Nämndkontorets förslag till taxa för Områdesnämndens verksamhet enligt miljöbalken skall utvärderas efter ett år.



Beslutsgång

Ordföranden Gunilla Lennmarker ställde proposition på Kaj Nymans tilläggsyrkande och fann det bifallet.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990915



-------�§ 176

Mål & budget 1999



Beslut

Förslaget till upphandlingsavtal avseende tillsyn enligt miljöbalken godkändes



Ärendet

Beroende på införandet av miljöbalken har nu avtal tecknats avseende tillsyn enligt miljöbalken för perioden 1999-01-01 -- 2000-06-30. Avtalet avser löpande verksamhet inom miljöskydd, hälsoskydd, avfall och producentansvar.



Områdesnämnden beslöt i enlighet med Nämndkontorets förslag.



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990914



-------�§ 177

Förslag till mål och budget 2000 - 2002



(s)-gruppen deltog ej i beslutet



Beslut

Kommunstyrelsens förslag till budgetram tillstyrktes.

Målrevidering enligt tjänsteskrivelse 1999-09-09 från Nämndkontoret antogs. Kommunfullmäktige föreslås godkänna målrevideringen.

Tjänsteskrivelsen från 1999-09-09 överlämnas till Kommunstyrelsen som underlag för beslut om investeringsbudget för nämndens verksamheter under perioden 2000 – 2002.



Ärendet

Barbro Moegelin, ekonom vid uppdragskontoret, redovisade ärendet. Budgetramarna för perioden fastställdes i november 1999. Inför beslut om mål och budget för år 2000 har kommunstyrelsen föreslagit revideringar för åren 2000 – 2002. Områdesnämnden ges här tillfälle till yttrande om kommunstyrelsens revideringar beträffande driftbudget och investeringar. Nämndkontoret föreslår att nämnden antar vissa målrevideringar och föreslår Kommunfullmäktige att godkänna dem.



Yrkanden 

Gunilla Lennmarker (m) yrkade bifall till Nämndkontorets förslag.

 

Elisabeth Karlsson (mp) yrkade avslag på Nämndkontorets förslag.



Beslutsgång

Ordföranden Gunilla Lennmarker ställde proposition på Nämndkontorets förslag mot Elisabeth Karlssons avslagsyrkande och fann att Områdesnämnden beslutat i enlighet med Nämndkontorets förslag.



Reservation

Miljöpartiet reserverar sig bl a mot beslutet att ny väg till Nacka Aula för 3,5 miljoner kronor planeras. För övrigt återkommer miljöpartiet med egna budgetförslag i  Kommunfullmäktige.

Elisabeth Karlsson 



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990909



-------�§ 178

Finansieringsnämndernas behov av informationsutbyte med allmänheten



Beslut 

Informationen noterades till protokollet



Ärendet

Uppdelningen av ansvaret för finansiering och produktion har skapat behov av en struktur som stödjer finansieringsnämndernas dialog med allmänheten. De främsta skälen är att: 

Stödja en behovsanpassning av servicen

Involvera medborgarna i utveckling av verksamheten och i kvalitetsarbetet

Vara ett led i kvalitetssäkringen

Förbättra beslutsunderlaget för politikerna

Vara en del av medborgar- och brukarinflytandet. 



Politikerrollen har förändrats från att ha varit ”produktionsföreträdare” till att bli ”medborgarföreträdare”.



För att utveckla denna roll behövs en dialog mellan politikerna och medborgarna. 



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990916



-------�§ 179

Öppna nämndsammanträden



Beslut

Informationsmöten för allmänheten skall genomföras på Nacka info, i Forum Nacka, torsdagar klockan 17.00-19.00 i oktober, februari och april. Första informationsmötet skall genomföras den 21 oktober.



Ärendet

Leif Rihiinen (v) har i skrivelse 990615 föreslagit att nämndens sammanträden skall hållas öppna för allmänheten.



Yrkanden

Gunilla Lennmarker (m) yrkade med stöd av Leif Rihiinen (v) på att Områdesnämnden skall genomföra informationsmöten för allmänheten på Nacka info i Forum Nacka torsdagar klockan 17.00-19.00 i oktober, februari och april. Första informationsmötet skall genomföras den 21 oktober.



Beslutsgång 

Ordföranden Gunilla Lennmarker ställde proposition på eget yrkande och fann det bifallet.



Handlingar i ärendet

Skrivelse 990615



-------�§ 180

Anmälningar



Beslut

Följande delegationsbeslut anmäldes



Byggärenden: §§ 290-294, 296-316, 318-319, 321-325

Miljö- och hälsoskyddsärenden: §§ 70-87



Skrivelser f.k.

Skrivelse till Områdesnämnden Sicklaön 990823 – Angående bevarande av träd i området Bullarhöjden.

Sammanträdesprotokoll Kommunstyrelsens arbetsutskott 990830 – Utbyggnad av cirkulationsplats, Sickla Allé. 

Sammanträdesprotokoll Barnomsorgs- och utbildningsnämnden 990902 – Yttrande över förslag till detaljplan för Saltsjöqvarn, fastigheterna Sicklaön 37:2, 37:3 mfl.

Beslut från Länsstyrelsen i Stockholms Län 990907– Överklagande i fråga om antagande av en detaljplan för fastigheten Sicklaön 47:1, Nacka kommun.

E-post korrespondens mellan Henriksborgs Samfällighetsförening och Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg – Angående Dannvikstrand och Saltsjöqvarn

Dom från Länsrätten i Stockholms län  990908 ang. tilläggsavgift enligt plan och bygglagen.

Remissvar från Stockholm vatten 990914 ang. förslag till detaljplan för Saltsjöqvarn, fastigheterna Sicklaön 37:2, 37:3 m fl i Nacka kommun.

Skrivelse från samfundet S:t Erik i Stockholm 990913 ang. bebyggelse utmed Stockholms hamninlopp.





-------

�§ 181	Dnr KFKS 94/15 214

Detaljplan för Danviksstrand, fastigheterna Sicklaön 37:9 och 37:13 m fl, Nacka kommun



Ordförande Gunilla Lennmarker (m), ledamot Carl Magnus Grenninger (s) samt ersättare  Mattias Lindén (m) närvarade ej vid handläggning av ärendet.



Anders Österlund (fp) ordförande under paragrafen



Beslut

Ärendet återremitterades av följande anledningar:

Områdesnämnden har nu i ett par år arbetat med att successivt förändra detaljplaneförslaget för Danviksstrand så att det skulle minskas med ett hus och att höjderna skulle minskas med en våning. Planen lämnades ut på samråd september – augusti 1997. Sedan våren 1998 har planförslaget vilat i avvaktan på att kvalitetsprogrammet för Norra kusten skulle beslutas. Detta gjordes i juni 1999. Ytterligare en återremiss skedde i augusti 1999 för en tydligare redovisning av prövningen mot kvalitetsprogrammet och föreslår nu nämnden fatta utställningsbeslut.



Vi har emottaget en storm av protester och argument som hävdar att avvikelserna mot kvalitetsprogrammet är allvarliga, planen är bland annat för storskalig, överstiger mycket den gällande planen och berör mycket naturmark.



Trots att planen har hanterats under flera år och lagts ned mycket arbete på måste vi yrka på en återremiss för en grundligare omarbetning enligt följande preciseringar:



Då vi inte anser att kraven i  den fördjupade översiktsplanen för Västra Sicklaön och kvalitetsprogrammet för Norra kusten är uppfyllda yrkar vi återremiss av förslaget på följande grunder.



- Lokalisera och forma nya hus så att värdet av betydelsefulla byggnader och enheter ej minska. (Fördjupade översiktsplanen)

Framför allt innebär förslaget ett hot mot Gomanhuset, vars speciella karaktär göms av särskilt det östra av de båda tvillinghusen vid kajen.



- Det glesa, varierade och förhållandevis småskaliga bebyggelsemönstret bibehålls. (Kvalitetsprogrammet)

De båda huskropparna vid kajen uppfyller ej kraven på gleshet och småskalighet.



- Genomsikter och utblickar är viktiga. (Kvalitetsprogrammet)

Hindras framför allt mellan det östra av tvillinghusen och Gomanhuset.

Forts § 181



- Fronten mot vattnet får inte överstiga höjden på Dårhusets takfot  mot vattnet. (Kvalitetsprogrammet)

Uppfylls ej. ”Fronten” är ej bara den närmaste delen av gaveln på det västra av tvillinghusen, utan båda husen tillsammans.



Ärendet

Planområdet är beläget på nordöstra delen av Sicklaön inom Danviken. För området gäller en detaljplan från 1991, som medger en utbyggnad av kontor och en mindre andel bostäder. Föreliggande planförslag innebär i huvudsak att området bebyggs med fem nya bostadshus om cirka 120 lägenheter samt att befintligt bostadshus (Dårhuset), industri- och kontorshuset (Gomanhuset), och befintliga ateljebyggnader behålls för nuvarande verksamheter och ändamål.



Kommunstyrelsen beslutade den 6 november 1995, § 178, att godkänna ett reviderat program jämte förtydligande och kompletteringar för detaljplanearbetet.



Områdesnämnden Sicklaön beslutade den 26 augusti 1997, § 93, att sända ett detaljplaneförslag för samråd till berörda remissorgan. Samrådstiden har pågått under tiden den 16 september till den 21 november 1997. Under samrådstiden har samrådsmöten hållits med berörda sakägare, boenderepresentanter m. fl. Efter samrådstiden har justeringar och kompletteringar av planförslaget skett.



Områdesnämnden beslutade den 17 februari 1998, § 35, att återremittera planärendet för komplettering avseende hur planen kan uppfylla villkoren för riksintressen och kommunens övergripande riktlinjer för exploatering inom norra kusten, redovisning av lämpliga lägen för vistelseytor för lek och daghem ska göras med hjälp av detaljerade vind- och solstudier, marktillgängligheten för vändplan, bussgata och elnätstation måste klaras ut samt för att minska ingreppen på ”gula huset” och ”ateljén” bör prövas möjligheten att flytta garagenedfarten.



Efter komplettering och justering med anledning av återremissen beslutade områdesnämnden den 17 mars 1998, § 48, att återremittera planärendet och att kommunstyrelsen utfärdar riktlinjer för hur Danviksstrandsplanen skall hanteras med hänsyn till kvalitetsplanen för norra kusten.



Kommunstyrelsen beslutade den 4 maj 1998, §93, att planärendet återlämnas till områdesnämnden Sicklaön för att på lämpligt sätt avvakta det pågående arbetet med ”Kvalitetsprogram för Norra Kusten”.





Forts § 181



Kommunfullmäktige antog den fördjupade översiktsplanen för Sickla i sin helhet tillsammans med Kvalitetsprogrammet för norra kusten den 14 juni 1999, §195 och §196.



Mot bakgrund av kvalitetsprogrammets riktlinjer har planförslaget justerats och kompletterats. Det är främst de fyra nya bostadshusen väster om Gomanhuset som har omstuderats. Byggnaderna har vridits, givits en varierande höjd och sänkts för att bland annat ta fasta på höjder som finns i grannskapets byggnader för att inte dölja värdefulla byggnader och bergformationer. 



Vid områdesnämndens behandling av planärendet den 31 augusti 1999, § 155 beslutade nämnden att återremittera planförslaget. Skälen till återremissen var att planhandlingarna skulle kompletteras så att planhandlingarna bättre överensstämmer med varandra. Beskrivningarna, framför allt bebyggelsen på hamnplanet, uppfyller ej de krav nämnden formulerat i tidigare återremiss vad gäller hur förslaget uppfyller rekommendationerna i kvalitetsprogrammet för norra kusten. I samband med behandlingen av kvalitetsprogrammet skärpte nämnden föreskrifterna i kvalitetsprogrammet så att bebyggelsefronten mot vattnet ej får överstiga höjden på Dårhusets takfot mot vattnet.



Med hänsyn till områdesnämndens senaste återremiss har planhandlingarna justerats så att plankarta, situationsplan och illustrationer överensstämmer. Bebyggelsen på kajen har ändrats för att bättre anpassas till kvalitetsprogrammets riktlinjer beträffande Dårhusets höjd. Planbeskrivning och miljökonsekvensbeskrivning har kompletterats avseende hur planförslaget uppfyller kvalitetsprogrammets riktlinjer. 



Med hänvisning till Miljö & Stadsbyggnads kommentarer i detta utlåtande samt kontorets yttrande över inkomna synpunkter under samrådstiden har planförslaget bearbetats och är bättre anpassat till de rekommendationer som ges i kvalitetsprogrammet för norra kusten.



Det nu omarbetade planförslaget, som baseras på programförslaget och områdesnämndens angivna förutsättningar vid samrådsbeslutet och av  nämnden begärda kompletteringar och justeringar efter samrådstiden, kan enligt kontorets uppfattning ställas ut för granskning.



Yrkanden

Anders Österlund (fp) och  Kaj Nyman (s) yrkar med stöd av Elisabeth Karlsson (mp) och Leif Rihiinen (v) på att förslaget återremitteras av följande anledningar:



Forts § 181



Områdesnämnden har nu i ett par år arbetat med att successivt förändra detaljplaneförslaget för Danviksstrand så att det skulle minskas med ett hus och att höjderna skulle minskas med en våning. Planen lämnades ut på samråd september – augusti 1997. Sedan våren 1998 har planförslaget vilat i avvaktan på att kvalitetsprogrammet för Norra kusten skulle beslutas. Detta gjordes i juni 1999. Ytterligare en återremiss skedde i augusti 1999 för en tydligare redovisning av prövningen mot kvalitetsprogrammet och föreslår nu nämnden fatta utställningsbeslut.



Vi har emottaget en storm av protester och argument som hävdar att avvikelserna mot kvalitetsprogrammet är allvarliga, planen är bland annat för storskalig, överstiger mycket den gällande planen och berör mycket naturmark.



Trots att planen har hanterats under flera år och lagts ned mycket arbete på måste vi yrka på en återremiss för en grundligare omarbetning enligt följande preciseringar:



Då vi inte anser att kraven i  den fördjupade översiktsplanen för Västra Sicklaön och kvalitetsprogrammet för Norra kusten är uppfyllda yrkar vi återremiss av förslaget på följande grunder.



- Lokalisera och forma nya hus så att värdet av betydelsefulla byggnader och enheter ej minska. (Fördjupade översiktsplanen)

Framför allt innebär förslaget ett hot mot Gomanhuset, vars speciella karaktär göms av särskilt det östra av de båda tvillinghusen vid kajen.



- Det glesa, varierade och förhållandevis småskaliga bebyggelsemönstret bibehålls. (Kvalitetsprogrammet)

De båda huskropparna vid kajen uppfyller ej kraven på gleshet och småskalighet.



- Genomsikter och utblickar är viktiga. (Kvalitetsprogrammet)

Hindras framför allt mellan det östra av tvillinghusen och Gomanhuset.



- Fronten mot vattnet får inte överstiga höjden på Dårhusets takfot  mot vattnet. (Kvalitetsprogrammet)

Uppfylls ej. ”Fronten” är ej bara den närmaste delen av gaveln på det västra av tvillinghusen, utan båda husen tillsammans.



Folkpartiet och Socialdemokraterna i Områdesnämnden Sicklaön







Forts § 181



Christina Kåge Öhrman (m) yrkar för (m)-gruppen med stöd av Bengt Eriksson (kd) i första hand bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag och i andra hand återremiss för att utreda de juridiska aspekterna av ärendets hantering.



Beslutsgång

Ordförande Anders Österlund ställde proposition på återremissyrkande och fann att Områdesnämnden återremitterat ärendet.



Därefter ställdes proposition på att Anders Österlunds och Kaj Nymans återremissyrkande mot Christina Kåge Öhrmans återremissyrkande och fann att Områdesnämnden beslutat i enlighet med Anders Österlunds och Kaj Nymans återremissyrkande. 



Reservationer 

Gällande detaljplan för Danvikstrand, fastigheterna Sicklaön 37:9, 37:13 m.fl. medger en bebyggelse som ej är anpassad till områdets karaktär och som påtagligt avviker från kvalitetsprogrammet för Norra kusten. I föreliggande förslag har under arbetets gång betydande förbättringar vidtagits och stor hänsyn tagits till antaget kvalitetsprogram. Vi menar att ärendet nu nått ett läge att utställning enligt Miljö & Stadsbyggnads förslag borde ske. 



Vi menar därutöver att nämnden riskerar att bygglovansökan enligt gällande plan inlämnas, samt att ärendets hantering medför en risk att kommuninvånarna drabbas ekonomiskt. Uppenbart är att orimligt utdragna planärenden i slutändan ökar de blivande hyresgästernas boendekostnader.



Moderata Samlingspartiet och Kristdemokraterna i Områdesnämnden Sicklaön



Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 990913



-------
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