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Dnr ONS 100/ 1999 214



Ändring och utvidgning av detaljplanen för Järla Sjö, Sicklaön 145:1, Nacka kommun

Enkelt planförfarande 

Beslut

Områdesnämnden beslutar, med hänvisning till Miljö & Stadsbyggnads utlåtande att anta rubricerade detaljplan med den justering som föreslagits av Miljö & Stadsbyggnad.

Områdesnämnden uttalar vidare, att det är viktigt att den gångtunnel som finns antydd i handlingarna, kommer till stånd och ägnas särskild uppmärksamhet i den fortsatta utvecklingen av området.

Ärendet

Planarkitekt Michaela Lavonius vid plan och exploatering redovisade ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 26 januari 2000.

Planförslaget har varit utskickat för samråd till berörda fastighetsägare, Lillängens egnahemsförening, länsstyrelsen och lantmäterimyndigheten under tiden 29 oktober t o m 22 november 1999. Under samrådstiden har tre skrivelser inkommit och ett muntligt påpekande framförts. Synpunkterna kommenteras nedan. 

Efter samrådet har planförslaget justerats i november: 

Planbestämmelserna har kompletterats. 

Gångvägen mot en framtida tunnel under järnvägen i nordost har förlängts österut längs spåret för att inte onödigtvis låsa läget för en framtida gångtunnel. 

Planområdets nordvästra gräns vid Järlaleden har flyttats någon meter västerut för att underlätta byggande av den nya infarten. 

Den nya angöringsgatan har höjdsatts. 

Genomförda justeringar i har inte föranlett något nytt samråd, men berörda sakägare har underrättats om justeringarna. Ingen erinran har framförts.

Pågående ledningsutbyggnad har föranlett komplettering med ett u-område. Inga sakägare utöver kommunen berörs av denna justering. Angöringsvägarna har kompletterats. Endast markägaren berörs av denna komplettering.

Tillfartsvägen har flyttats någon meter österut. Berörda markägare SL, Nacka Industrifastigheter HB och Nacka kommun har muntligen meddelat att man inte har någon erinran. 
Detaljplanen för Järla Sjö, DP 183, vann laga kraft 98-11-18. Projektering för den första utbyggnadsetappen pågår. I samband härmed har det framgått att föreslagen ny tillfart behöver flyttas något västerut för att åstadkomma en gynnsammare vägprofil och härigenom en mer trafiksäker anslutning till Järlaleden, att de nya flyglarna vid Järla Gård med fördel kan ligga längre bort från stranden än vad gällande plan möjliggör och att plan-bestämmelserna behöver kompletteras för att underlätta för attraktiva verksamheter (t ex friskola) att etablera sig i området.

I samband med projekteringen för den andra utbyggnadsetappen har konstaterats att man behöver göra vissa avsteg från detaljplanen, dels för att kunna bibehålla och upprusta fler befintliga industribyggnader än man hittills avsett, dels för att bättre tillgodose handikapptillgängligheten till strandzonen. Lokalgatans sträckning genom området behöver också justeras.

Bestämmelsen som medger handel och kontor, verksamheter behöver kompletteras i den centrala delen för att även möjliggöra etablering av lokaler för kultur, samlingslokaler mm.

Från närboende i Lillängen har framförts krav på gångpassage under Saltsjöbanan i den nordöstra delen. Det bedöms vara en kvalitet även för området Järla Sjö att en sådan gångpassage kommer till stånd på sikt.

Avstegen och kompletteringarna är av den karaktären att de inte kan medges som s k mindre avvikelse från plan. Markägaren har därför begärt ändring av detaljplanen. Ändringen har behandlats med s k enkelt planförfarande eftersom den gällande detaljplanens intentioner inte förvanskas utan snarare förstärks. 
Inkomna synpunkter:

Margareta Assis, Kerstin och Sten Yveborg, Diana och Benny Stumpfel samt Ingrid  och Kjell Järbin framför synpunkter på gångvägen i Lavalvägens förlängning. De anser att den och övriga förbindelser genom planområdet Järla sjö borde redovisas som allmän platsmark, och att den aktuella gång- och cykelförbindelsen borde vara bredare för att medge trafik med utryckningsfordon till Lillängen västerifrån. 

Järla sjöväg är smal, och Lavalvägen och Moränvägen är smala och branta vilket försvårar framkomligheten speciellt vintertid. Därför önskar man bibehållen möjlighet att vid svårt väglag nå sina fastigheter västerifrån. 

Man önskar fortsatt information om planförändringar i området.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Markanvändningen har prövats i samband med upprättande av den nyligen fastställda detaljplanen. Förslaget innebär en marginell förändring av gång- och cykelvägen: den blir delvis något smalare men å andra sidan rakare. Framkomligheten för utryckningsfordon finns kvar. 

Från Lillängens Egnahemsförening och närboende har man under hela planläggningstiden på det bestämdaste motsatt sig genomfartstrafik mellan Järla sjö och Lillängen. Det aktuella planförslaget innehåller därför ingen sådan möjlighet. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Lillängens Egnahemsförening påpekar att man förgäves begärt svar från kommunens  beslutsfattare beträffande olika punkter i planfrågan. Man konstaterar nu att planändringen kommer utan samråd med föreningen. Föreningen kräver att den illustrerade tunneln under järnvägen byggs och att utfarter från vissa hus mot Järla Sjöväg utgår. Tunnelfrågans finansiering måste lösas och tunneln ingå i exploateringsavtalet. Stängsel utan öppning mot spårområdet krävs.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planremissen är ett samråd där bl a föreningens synpunkter på planändringen inhämtas. Under det senaste året har markägaren och kommunens tjänstemän vid flera tillfällen diskuterat alternativa lösningar på genomförandefrågor, bl a gångvägnätet i Lillängen. 

En gångtunnel under järnvägen är enligt kommunens uppfattning önskvärd på sikt. Exploateringsavtalet med markägaren innehåller inga krav på byggande av tunnel, och den aktuella, begränsade planändringen föranleder inget nytt avtal. Det torde emellertid ligga i exploatörens och de blivande bostadsrättsföreningarnas och verksamheternas intresse att kunna erbjuda bekväma och gena gångförbindelser för boende och besökande. Genom planändringen underlättas passagen till en framtida tunnel. 

Efter samrådet har gångförbindelsen förlängts österut utmed spåret för att inte onödigtvis låsa tunnelns läge. 

Frågan om stängsel mot järnvägen får tas upp separat. 

Järla sjöväg är allmän gata och redan idag finns några utfarter mot den från planområdet. Den ökning av antalet hushåll som kommer att nå sin bostad via Järla Sjöväg är inte större än att trafiken bör kunna tålas. 

AB Storstockholms lokaltrafik, SL påpekar att en angöring till området via plankorsning med spårområdet som omtalas i planbeskrivningen inte är acceptabel från säkerhetssynpunkt ens i en framtid när snabbspårväg införts. 

Det åligger enligt SL kommunen att vid större exploateringar också sörja för att bra förbindelser tillkommer mellan stadsdelarna. Planskilda korsningar för gång- och cykeltrafikanter borde regleras i planförslaget. Nuvarande gångtunnel är inte dimensionerad för det stora antalet användare som nu blir aktuellt och är inte möjlig att cykla i. SL ser allvarligt på att acceptabla gång- och cykelförbindelser mot nord och nordost utelämnats ur planbeskrivningen. 

SL är oroade över att olovliga spåröverträdelser kommer att öka i området med risk för påkörningsolyckor som följd. SL anser därför att gångtunneln i nordost måste ingå i detaljplanen. SL ser fram emot nya förhandlingar med exploatören och kommunen om gångtunneln vid Järla station.

Det är viktigt att lastning och lossning kan ske mellan lastbil och tågvagn vid stickspåret i nordväst. 

SL förutsätter att exploatören ansvarar för de åtgärder som krävs för att uppnå kommunens planeringsmål för maximalt luft- och stomljud och för eventuella ytterligare bullerdämpande åtgärder i framtiden. Som förebyggande åtgärd nämns att lägga sovrum avskilt från Saltsjöbanan.

Eventuella åtgärder mot buller och vibrationer ska utföras utanför spårområdet. SL förutsätter att tidigare angivna mått avseende byggnation intill Saltsjöbanan beaktats. All schaktning mm inom planområdet som kan tänkas beröra SL:s anläggningar och trafik ska godkännas av SL.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Det noteras att en planskild korsning med Saltsjöbanan inte förefaller trolig i framtiden. Kommunen delar därför SL:s uppfattning att det är viktigt med bekväma gång- och cykelförbindelser mellan kommunens olika delar. Planförslaget omöjliggör inte sådana förbättrade kommunikationer när ett ökat behov och ekonomiska förutsättningar föreligger. 

Tunneln i nordost finns reglerad i en detaljplan. I det pågående planarbetet för angränsande del av Lillängen kommer bl a  tunnelfrågan att belysas och en möjlig framtida gångförbindelse på tunnelns norra sida att redovisas. Efter samrådet har gångförbindelsen inom planområdet till den framtida tunneln förlängts österut utmed spåren för att inte onödigtvis låsa tunnelns läge.

Förhandlingar pågår om gångtunnelns utformning vid Järla station. Kommunen delar SL:s uppfattning att tunneln bör vara bekväm och rymlig. Formerna för finansieringen av åtgärderna är föremål för diskussioner med exploatören.

Möjligheten till lastning och lossning kommer att finnas kvar. 

Frågan om buller och vibrationer mm har prövats i gällande detaljplan. 

Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Bygg- och kartenheten på Miljö & Stadsbyggnad har muntligen framfört önskemålet att planbestämmelserna H, handel, restaurang o dyl.  och K, kontor och verksamheter inom kvartersmarken, enligt gällande detaljplan DP 183, får kvarstå vid sidan av bestämmelsen B, bostäder och de nya bestämmelserna C, centrum och S, skola/utbildning i syfte att underlätta vid framtida bygglovgranskning. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: En sådan komplettering förändrar inte ärendet i sak och föranleder inte förnyat samråd. Bestämmelserna H och K återinförs därför inom kvartersmarken. 

Inga erinringar i sak har framförts med anledning av de justeringar som gjorts efter samrådet. Lillängens Egnahemsförening framför emellertid krav på dialog med kommunens politiker och kritik mot alltför kort samrådstid, och upprepar tidigare framförda synpunkter. Dessa synpunkter hanteras separat.

Med hänvisning till vad som här framförts föreslår förvaltningen att områdesnämnden antar det i oktober1999 upprättade och i november 1999 och januari 2000 justerade planförslaget enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 §.
På sammanträdet förelåg ett brev till Lillängens Egnahemsförening från kommunens ansvariga tjänstemän.(Bilaga 1)

Yrkanden

Gunilla Lennmarker (m) yrkar med instämmande av Anders Österlund(fp) och Kaj Nyman (s) bifall till förvaltningens förslag.

Kaj Nyman (s) yrkar med instämmande av Gunilla Lennmarker (m) och Anders Österlund (fp) att områdesnämnden dessutom uttalar, att det är viktigt att den gångtunnel som finns antydd i handlingarna, kommer till stånd och ägnas särskild uppmärksamhet i den fortsatta utvecklingen av området. 

Information till protokollet

Ordförande Gunilla Lennmarker (m) informerade om att hon skickat ett brev till Lillängens Egnahemsförening och meddelat att  Anna Galli, planarkitekt, Erik Langby, Kommunstyrelsen samt ordförande själv träffat tre representanter från Lillängens Egnahemsförening den 24 mars 1999 och diskuterat de punkter som föreningen nämner. (Bilaga 2)

Beslutsgång

Ordförande Gunilla Lennmarker (m) ställde proposition på bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag och Kaj Nymans tilläggsyrkande.

Områdesnämnden beslöt i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag och Kaj Nymans tilläggsyrkande.

------


§ 14 



Dnr 221 0028/1999



Sicklaön S:38

Ansökan avser strandskyddsdispens för olovligt utförd brygga och förråd samt bygglov för förrådet

Beslut

1
Dispens från förbud att utföra anläggning/anordning inom strandskyddsområde enligt 7 kap 15 § miljöbalken medges för sökta och utförda  åtgärder.

2
 Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms ett område motsvarande bryggans yta på vattnet och byggnadens yta på marken.

3 Bygglov för utförd förrådsbod beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.

4 Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen påföres ovannämnda fastighetsägare en byggnadsavgift för förrådsbod på fyra gånger bygglovsavgiften, 4 x 1540 kronor. Avgiften skall inbetalas till Länsstyrelsen postgiro 3 51 72 – 6, inom 2 månader från det beslutet vinner laga kraft. Avgift för bygglov 1540 kronor, debiteras separat.

Ärendet

Lovhandläggare Teresia Erixon vid bygg-, kart- och lantmäterienheten redovisade ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 26 januari 2000.

Fastigheten som är en samfällighet gemensamt ägd av 5 fastigheter (32:3, 32:4, 32:7, 32:8 och 32:9) är belägen på västra sidan av Skurusundet i Skuru. Den ligger inom detaljplanelagt område, Byggnadsplan 6, laga kraft den 17 mars 1937, och omfattas av strandskyddsförordnande.

Ägarna till den angränsande fastigheten 32:2 har med en skrivelse (och foton) inkommen den 30 augusti 1999 anmält att en brygga uppförts på grannfastigheten S:38 utan att strandskyddsdispens eller bygglov givits. De har anfört synpunkter på bryggans storlek och avstånd till egen fastighetsgräns. 

Ansökan avser strandskyddsdispens för olovligt utförd brygga och förråd samt bygglov för förrådet.

Bryggan, som är ca 3-4 m bred och ca 15 m lång, är förlagd inom fastighetens vattenområde, ca 1-2 m från fastighetsgräns. En brygga har tidigare funnits på platsen med mått ca 8 m x 2 m. Den gamla befintliga bryggan som ligger söder om den nya bryggan och fram till gamla ångbåtsbryggan återfinns på flygfoton från 1987. 

Förrådet är 7 m2 och 2,5 m högt. 

Syftet med det rådande strandskyddet enligt miljöbalken är bl.a. att ej hindra eller försvåra allmänhetens möjlighet att beträda områden där den annars skulle ha färdats fritt. 

Mot bakgrund av att den föreslagna bryggan inte gör större vattenintrång än den intilliggande båtklubbens bryggor/båthus samt att terrängen på den aktuella platsen med en kraftigt lutande brant innebär svårigheter för fastighetsägaren och allmänheten att nyttja fastigheten på önskat sätt, bedömer bygg-, kart- och lantmäterienheten att syftet med strandskyddet inte motverkas. Inte heller förrådsbyggnaden bedöms motverka syftet med strandskyddet enligt miljöbalken. 

Bygg-, kart- och lantmäterienheten föreslår att områdesnämnden medger dispens från det rådande strandskyddet och att bygglov för förråd beviljas samt att byggnadsavgift uttages för det olovligt byggda förrådet.

Yrkanden

Gunilla Lennmarker yrkade bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag.

Kaj Nyman (s) yrkade med stöd av Leif Riihinen (v) och Elisabeth Karlsson (mp) avslag på dispens och bygglov.

Beslutsgång

Ordförande Gunilla Lennmarker (m) ställde proposition på sitt eget yrkande mot Kaj Nymans.  Områdesnämnden beslöt i enlighet med ordförandens yrkande.

------

Beslutet om strandskydd får överklagas av Statens Naturvårdsverk och sökanden enligt P.M som skickas till dem.

Beslutet om bygglov  kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickats till direkt berörda parter i detta ärende


§ 15 



Dnr 233 1023/1999


Sicklaön 37:41 – Finnboda varv, Kvarnholmsvägen 39, 

f.d. Maskin-verkstad 2

Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd avseende ändrad användning från maskinverkstad till kontor, samt till- och ombyggnad

Beslut

Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd t.o.m. 2004-12-31 beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter för ändrad användning från maskinverkstad till kontor, samt till- och ombyggnad.

Ärendet

Lovhandläggare Teresia Erixon vid bygg- kart och lantmäterienheten redovisade ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 26 januari 2000.

Finnboda Varv är betecknat som en kulturhistoriskt värdefull helhetsmiljö enligt boken Nacka Kommun – Kulturhistoriska miljöer av Cecilia Hammarlund-Larsson. 

På 1870-talet började de båtar och fartyg som Bergsunds Mekaniska Verkstad konstruerade vid sina verkstäder vid Mälaren  bli för stora för att slussas ut genom Stockholms Sluss. Man började söka efter tomtmark vid Saltsjön och valet föll till slut på området vid Finnboda som inköptes nyårsafton 1873. 

Under 1880-talet expanderade Finnboda varv mycket kraftigt från 29 arbetare 1878 till 280 arbetare 1882 och vidare till 700 man  vid decenniets slut. Åtskilliga fartyg har under årens lopp byggts vid varvet.

Uppe på berget, med en magnifik utsikt över Stockholms hamninlopp byggdes en rad arbetar- och tjänstemannabostäder under perioden 1882 – 1918. Bebyggelsen bestod dels av en- och flerfamiljsvillor byggda i trä dels av reveterade hyreskaserner i två våningar.

Delar av bebyggelsen finns i dag kvar och är av stort kulturhistoriskt intresse och värt att bevara åt framtiden då den berättar för nutida besökare om en svunnen tid i Finnbodas historia.

Fastigheten ligger på Finnboda varv som idag är planlöst.

Ansökan avser bygglov för ändrad användning från maskinverkstad till kontor, samt till- och ombyggnad.

Tillbyggnaden i väster mellan befintlig byggnad och berget är en ”lätt” och uppglasad kompletteringsbyggnad väl anpassad i detta läge.

Befintlig byggnad kompletteras med fyra nya fönster i fasaden mot norr, lika befintliga fönster. Ny utrymningstrappa tillskapas för att tillgodose brandsäkerheten. Den nya trappan når takterrassen som ett ”lätt” glasat trapptorn. Ett nytt bjälklag läggs in inom den befintliga byggnadsvolymen. 

För närvarande tillåts bilparkering längs byggnaden utmed kajen men när den nya detaljplanen vinner laga kraft kommer parkeringen att lösas i överensstämmelse med den nya planens anvisningar.

Fastigheten omfattas av strandskyddsbestämmelser gällande ny byggnad, Miljöbalken 7 kap 16 §. Sökt åtgärd är ej ny byggnad utan  är en tillbyggnad av befintlig byggnad varför nämnda skyddsbestämmelser saknar tillämpning.

Kommunantikvarie Gisela Tibblin har godkänt föreslagna byggnadsåtgärder.

Berörda grannar har skriftligen beretts möjlighet att yttra sig över förslaget.

Enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen skall bygglov för åtgärder inom områden som ej omfattas av detaljplan bifallas om åtgärden:

1. Uppfyller kraven enligt 2 kap (lokalisering)

2. Inte skall föregås av detaljplaneläggning

3. Inte strider mot områdesbestämmelser

4. Uppfyller kraven i 3 kap 1, 2 och 10-18 §

Bygg- kart- och lantmäterienheten bedömer att byggnadsåtgärderna inte strider mot punkt 1, 3 och 4. Dock är området nu under planläggning.

Föreslagen åtgärd bedöms ej innebära väsentlig olägenhet för omgivningen.

Plan- och exploateringsenheten tillstyrker att bygglov kan lämnas då åtgärderna ej bedöms försvåra den pågående planläggningen.

Under förutsättning att inkomna yttrande inte utgör hinder föreslår Bygg-, kart- och lantmäterienheten att Områdesnämnden med hänvisning till ovanstående beviljar det sökta bygglovet för tillfällig åtgärd.

Områdesnämnden beslöt i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.

------

Detta beslut kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickats till direkt berörda parter i detta ärende


§ 16 



Dnr ONS 99-92 214

Detaljplan för Sicklaön 126:9 – Blomstervägen 11

Enkelt planförfarande

Beslut 

Ärendet återremitterades för ytterligare beredning.

Ärendet

Planhandläggare Bo Tapper från plan och exploatering redovisade ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den  26 januari 2000.

Fastigheten Sicklaön 126:9 ligger norr om Nacka kyrka och i ett område som saknar plan.

Fastigheten är idag bebyggd med en enbostadsbyggnad med ett plan och med inredd vind och med en byggnadsarea på 97 kvm och en bruttoarea på 137 kvm. Tomtarealen är 1520 kvm. Fastigheten är bebyggd med 1/15 av tomtarealen.

Föreliggande förslag i ansökan om bygglov redovisar en byggnad i tre plan, där första planet utgör källare på ca 95 kvm, andra ett bostadsplan på ca 95 kvm och det tredje bostadsplanet på ca 93 kvm.

Med den föreslagna tillbyggnad skulle byggnadsarean på mark bli 192 kvm och bruttoarean bli 310 kvm och fastigheten skulle bli bebyggd med 1/5 av tomtarealen. Dessutom tillkommer ett terassbjälklag på ca 65 kvm med sin ovansida ca 1 meter ovan mark. Se bifogade skisser och karta.

Detta förslag på tillbyggnad önskar fastighetsägaren få prövad i en planändring.

Miljö & Stadsbyggnad anser att med hänsyn till fastighetens lokalisering i området, dels i anslutning till radhuslängorna och flerbostadshusen och dels till bakomliggande villaområde, kan en sådan tillbyggnad prövas. 

Förslaget kräver planläggning och prövas därför med ett enkelt planförfarande.

Yrkande

Christina Kåge Öhman yrkade att ärendet skulle återremitteras för ytterligare beredning.

Områdesnämnden beslöt i enlighet med Christina Kåge Öhrmans yrkande


------


§ 17 



Dnr ONS 99-92 214

Stadsplan för område vid Skvaltan, stg 2465 A,B och C m fl (Sicklaön 172:2) Per Hallströms väg 2

Enkelt planförfarande

Beslut

Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att pröva ärendet som enkelt planförfarande.

Ärendet

Planarkitekt Mikaela Lavonius från plan och exploatering redovisade ärendet i en tjänsteskrivelse den 26 januari 2000.

Ägaren till fastigheten Sicklaön 172:2 har inkommit med begäran om planändring för att göra det möjligt att uppföra en miljöstation för fastighetens behov på nuvarande så kallad prickmark. Byggnaden är cirka 65 kvadratmeter stor och placeras vid den nuvarande platsen för sopcontainer och parkeringsplats.

Ändringen innebär att en del av prickmark inom fastigheten ändras till område som får bebyggas med uthus och garage om sammanlagt högst 65 m2.

Ändringen är av begränsad omfattning, strider inte emot översiktsplanen och bedöms sakna allmänintresse, varför den kan prövas som enkelt planförfa​rande.

Ändringen medför inga ändringar när det gäller genomförande.

Genomförandetiden är 5 år.

För plankostnaden svarar fastighetsägaren.

-----


§ 18 





Pågående planarbeten

Beslut

Informationen noterades till protokollet.

Ärendet

Miljö & Stadsbyggnad informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning den 26 januari.

------


§ 19 



Dnr ONS 105/1999 214

Begäran om omklassificering av Sicklaön 12:124

Beslut

Områdesnämnden avslår begäran om omklassificering. 

Ärendet

Paul Ahlkvist chef vid plan och exploatering redovisade ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 31 januari 2000.

COPAB har för fastighetsägarens räkning ansökt om omklassificering av Sicklaön 12:124 (bilagor).

Fastigheten ingår i Områdesbestämmelser för NORRA SKURU ( OB 6), och är klassificerad som fritidshus. För fastigheten råder strandskydd enligt Miljöbalken. Fastigheten är belägen inom riksintresseområde för kulturmil​jövården.

Huvudbyggnaden på fastigheten har bygglov som fritidshus meddelat av byggnadsnämnden 1978, § 31.

Området har ingen gemensam VA-försörjning och vägnätet har låg geome​trisk standard. Flertalet fastigheter i området är fritidshus men vissa av dessa bebos året runt.

I kommunens översiktsplan redovisas området som B4Q; ” Då VA-utbygg​nad aktualiseras bör området detaljplaneläggas för att medge permanentbo​städer. ... Markanvändningen för området får ej förändras fram till en detalj​planeläggning med undantag för eventuella kompletteringar. För perma​nenthus tillåts kompletteringar som är väl anpassade till omgivande miljö samt uthusbyggnader som till storleken ej upplevs skrymmande. För fritids​hus tillåts kompletteringar upp till 45 kvm samt 20 kvm uthus.  ....”

I ansökan eller i gällande beslut redovisas inga särskilda skäl som föranleder en omklassificering av berörd fastighet separat, förvaltningen anser med anledning härav att ansökan skall avslås. En förändring av markanvänd​ningen bör ske med stöd av detaljplan, vilken bör omfatta ett avgränsat för​sörjningsområde för VA.

Områdesnämnden beslöt i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.

------


§ 20 





Beslutsattestanter och ersättare för Områdesnämnden Sicklaön 2000

Beslut

Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg med ordförande Gunilla Lennmarker som ersättare utses att teckna alla ansvar (dvs alla konton) inom Områdesnämnden Sicklaöns verksamhet.

Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg delegeras att i sin tur uppdra åt annan anställd inom Nacka kommun att teckna ansvar inom Områdesnämnden Sicklaöns verksamhet.

Ärendet

Nämndkontoret redovisade ärendet i en tjänsteskrivelse den 26 januari 2000.

Enligt attest- och utanordningsreglementet i Nacka kommun skall nämnden utse beslutsattestanter med ersättare för varje kalenderår.

Områdesnämnden beslöt i enlighet med Nämndkontorets förslag.





-----


§ 21 

Preliminärt bokslut 1999

Beslut

1. Områdesnämnden Sicklaön godkänner preliminärt bokslut 1999.

2. Områdesnämnden hemställer hos Kommunstyrelsen att 521 tkr överförs till driftbudgeten år 2000 enligt Nämndkontorets tjänsteskrivelse (2000-02-07).

Ärendet 

Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg redovisade ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 7 februari 2000.

Föreliggande bokslut (bilaga) visar på ett överskott på 521 tkr. Vad som framgår av mål- och verksamhetsuppföljningen har måluppfyllelse kunnat hållas. Samtidigt noterar nämnden att ett målarbete kommer att genomföras under 2000 och en uppföljnings- och utvärderingsplan kommer tas fram.

I enlighet med kommunens ekonomistyrregler och med hänsyn till att Områdesnämnden inte får göra någon intern bokslutsdisposition hemställer Områdesnämnden 

att 521 tkr av 1999 års överskott överförs till driftbudgeten 2000 enligt nedan:

·   82 tkr för barn- och ungdomskultur

· 100 tkr till uppföljning av miljöutbildningen för ryska miljötjänstemän 

· 139 tkr till reparationer av idrottsanläggningar

· 100 tkr till digitalisering av planprocessen på nämndens hemsida

· 100 tkr till digitalisering och ajourhållning av vägdata

Områdesnämnden beslöt i enlighet med Nämndkontorets förslag.

-----


§ 22 

Undertecknande av handlingar

Beslut

Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg utses att kontrasignera  nämndens handlingar i enlighet med 8 § i Gemensamma bestämmelser för beslutsfattande, delegation m.m. för nämnder i Nacka kommun.

Ärendet

Nämndkontoret redovisade ärendet i en tjänsteskrivelse den 26 januari 2000.

Enligt 8 § i Gemensamma bestämmelser för beslutsfattande, delegation m.m. för nämnder i Nacka kommun skall avtal, andra handlingar och skrivelser i nämndens namn undertecknas av ordföranden, eller vid förfall för denne av vice ordförande, och kontrasigneras av anställd som nämnden bestämmer, ansvarig tjänsteman, nämndens sekreterare eller stadsdirektör.

Nämndkontoret föreslår att nämnden utser nämnddirektör Guldbrand Skjönberg att kontrasignera dessa handlingar.

Områdesnämnden beslöt i enlighet med Nämndkontorets förslag.

------


§ 23 

Anmälningar

Beslut

Informationen noterades till protokollet.

Ärende

Följande delegationsbeslut anmäldes:

Byggärenden: §§ 1-14

Fastighetsbildningsärenden nr 1-12/1999 rörande godkännande enligt fastighetsbildningslagen och medgivande enligt anläggningslagen respektive ledningsrättslagen

Skrivelser f.k :

E-post 2000-01-03 Från Johan Arndt ang 30 km/h vid Duvnäs station samt svar.

------


§ 24 

Utvecklingen i Finntorp

Beslut

Områdesnämnden föreslår Kommunstyrelsen att områdesnämnden ges i uppdrag att genomföra en utvecklingsplan för området med utgångspunkt från det arbete som hittills utförts.

Ärendet

Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg från Nämndkontoret redovisade ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 26 januari 2000.

I Finntorpsområdet bor drygt 2200 personer. Det finns ca 1400 lägenheter de flesta av lägenheterna är små. Bland de boende är  antalet äldre relativt stort men en viss generationsväxling har börjat. Två servicehus för äldre bidrar till den förhållandevis stora andelen äldre.

Finntorp ligger mycket centralt i kommunen. Trots detta är området relativt isolerat. Detta beror på att motorväg, andra större trafikleder, järnväg och topografi utgör barriärer.

Framförallt utarmning av den offentliga servicen har medfört att frågan om hur Finntorp skall utvecklas blivit föremål för stor uppmärksamhet från kommunens sida. En särskild grupp har tillsatts att lämna förslag på hur Finntorp kan och bör utvecklas. Förutom representanter  från Kommunen har lokala intressenter i Finntorp ingått bland annat representanter från bostadsrättsföreningar, Skandia fastigheter samt företagarföreningen.

Inregia har på uppdrag av kommunen gjort en utredning 1997. I denna pekades på behovet av att rusta upp centrum och komplettera den offentliga och kommersiella servicen och att lösa trafikfrågan så att åtminstone den tunga trafiken inte skulle behöva ta sig igenom centrum. Det påpekades också på möjligheterna av att förtäta med bostäder och byggnader för kontor och småindustri. 

Vidare har en utredning gjorts  tillsammans med Finntorpsgruppen om parkeringsbestämmelser och trafiksäkerheten i centrumområdet. Detta har resulterat i att ett antal åtgärder genomförts. Vidare har inom gruppen förslag till skyltning av Finntorp på vägar såsom Värmdöleden m.fl.  behandlats. Brottsförebyggande arbete mm har också behandlats i gruppen.

Sofieberg AB har som fastighetsägare finansierat en utredning ”Finntorp -idéer och skisser om framtiden.” I denna lämnas en rad förslag bland annat med utgångspunkt från de förslag som diskuterats tidigare. Förslaget innehåller sammanfattningsvis förslag på hur kontakterna  med grannskapsdelarna kan utvecklas samt hur kompletteringsbebyggelse kan ske.

Förslaget har diskuterats i Finntorpsgruppen. Härefter har ett förslag till offentlig dialog om utvecklingen i Finntorp utarbetats.

Förslaget innebär i korthet att man med utgångspunkt från ”Finntorp- idéer och skisser om framtiden” genomför en offentlig dialog om utvecklingen i Finntorp i tre steg.

Steg 1 ”Samtalet”

Under detta steg arrangeras rundabordssamtal med en öppen dialog med de som bor och verkar i Finntorp. Här skall medborgarna kunna föra en dialog med arkitekter och planerare om olika idéer om utvecklingen liksom om vilka begränsningar som föreligger.

Steg 2 ”Dokumentation”

En redovisning av de olika idéer som kommit fram liksom analys av dessa.

Steg 3 ”Återföring”

Återföring till de berörda bland annat genom utställning i biblioteket.

En förutsättning bör vara att framtida förändringar finansieras genom markförsäljning m.m.

Områdesnämnden beslöt i enlighet med Nämndkontorets förslag.

-----
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