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§ 25 
Dnr: ONS 102/1999 214

Detaljplan för Sicklaön 258:7 – Duvnäs Udde 13

Enkelt planförfarande

Beslut

Det i januari 2000 upprättade planförslaget antogs.

Ärendet

Planingenjör Bo Tapper vid plan- och exploatering redovisade ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 23 februari 2000.

Områdesnämnden informerades i ärendet den 7 december 1999

Fastigheten Sicklaön 258:7 är belägen i Saltsjö-Duvnäs och omfattas av byggnadsplan 4, fastställd 1934.

Enligt gällande plan får tomten bebyggas till sammanlagt 1/8 av tomtarealen vilken är på 2870 kvm. Fastigheten är i dag bebyggd med ca 355 kvm varav  55 kvm utgör upplyft terassdäck.

Aktuell ansökan om bygglov för förrådsdel, carport/förråd, sjöbod mm till sammanlagt 75 kvm. Denna överyta kan inte ses som en mindre avvikelse varför planändring erfordras. 

Miljö & Stadsbyggnad anser att fastigheten kan tåla den tillkommande byggnadsarean på mark eftersom 75 kvm terrass/balkong är inräknat i byggarean för huvudbyggnad.

Ändringen är av mindre omfattning, strider inte emot översiktsplan och bedöms sakna allmänintresse, varför den kan prövas med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagen 5 kap. 28 §.

Planförslaget har varit utsänt på remiss till berörda grannar och inga synpunkter har inkommit.

Muntligt samråd har förevarit med Länsstyrelsens planenhet och fastighetsbildningsmyndigheten.

Med hänsyn till ovanstående och i enlighet med Kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar förslaget till detaljplan.

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.

--------

§ 26
Dnr: ONS 126/1999 214

Detaljplan för Sicklaön 257:1-3 samt 257:24 – Kristinavägen/Strandpromenaden

Enkelt planförfarande

Beslut

Områdesnämnden hemställer hos Kommunstyrelsen  att ärendet prövas med ett normalt planförfarande.

Ärendet

Planingenjör Bo Tapper vid plan- och exploatering redovisade ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 23 februari 2000.

Planområdet är beläget i Saltsjö-Duvnäs i korsningen Kristinavägen/Strand-promenaden. Planområdet omfattar dels fastigheten Sicklaön 257:3, vilken ligger inom detaljplan 1 (f.d. byggnadsplan) fastställd 1929 och är bebyggd med ett enbostadshus från tidigt 1900-tal, och dels de tre obebyggda fastigheterna Sicklaön 257:1, 257:2 och 257:24 inom detaljplan 4 fastställd 1990.

Selmer Bostäder Stockholm AB, har i skrivelse inkommen till kommunen redovisat önskemål om planändring för att möjliggöra en byggnation av sex kedjehus i ett plan. De skall placeras på de obebyggda fastigheterna. Den befintliga byggnaden skall förändras för att rymma tre handikapplägenheter, med gemensamhetslokaler. Se bifogad skrivelse och skisser. 

Miljö & Stadsbyggnad anser att förslaget kan vara lämpligt under förutsättningen att det anpassas till miljön och terrängen i området och föreslår därför att det prövas i en planändring.

Planförslaget som är av begränsad omfattning, saknar allmänintresse samt strider ej mot översiktsplan, avses hanteras som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap. 28 §

Yrkanden

Ordförande Gunilla Lennmarker yrkade med stöd av Anders Österlund (fp) och Elisabeth Karlsson (mp) att Områdesnämnden hemställer hos Kommunstyrelsen att pröva ärendet med ett normalt planförfarande.

Områdesnämnden beslutade i enlighet med ordförandes yrkanden.

-------- 

§ 27



Dnr 2000/56

Upphävande av fastighetsplan för kvarteret Bigården som ligger i Talliden, Nacka kommun.

Beslut

Områdesnämnden antog förslag till upphävande av fastighetsplan för kvarteret Bigården fastställd den 11 juni 1968.

Ärendet

Lantmäterimyndigheten redovisade ärendet i tjänsteskrivelse den 22 februari 2000.

Kvarteret Bigården ligger inom stadsplan som innefattar Tallidens skola. Stadsplan för kvarteret fastställdes 1965 och tomtindelning för kvarteret Bigården fastställdes 1968. Tomt 1 i kv Bigården innefattar dåvarande villatomterna Sicklaön 126:5 och 126:6. Dessa fastigheter har dock inte sammanlagts med skoltomten i övrigt.

För sydvästra delen av kvarteret (Sicklaön 126:5 och del av 126:4 ) har  Områdesnämnden i oktober 1999 antagit en ny detaljplan för område vid Helgesons väg. Planen är avsedd för nya bostäder för sociala ändamål. 

Kommunen har begärt fastighetsbildning för att ombilda Sicklaön 126:5 till att motsvara tomtplats i enlighet med den nya detaljplanen. Detta strider dock mot fastighetsplanen från 1968. Därför har kommunen också som markägare begärt upphävande av fastighetsplanen. 

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att områdesnämnden antar förslag till upphävande av fastighetsplan för kvarteret Bigården.

Protokollsanteckning

Elisabeth Karlsson (mp) lade följande anteckninr till protokollet.

”Områdesnämnden har den 26 oktober 1999 i all hast och mot de närboendes vilja fattat beslut om ny detaljplan för Sicklaön 126:5 m fl. Detaljplanen omfattar dels en villatomt dels del av tomten där Tallidens skola är belägen. Detaljplanen strider mot gällande fastighetsplan från 1968 varför kommunen i efterhand begärt upphävande av fastighetsplanen. De närboende anser tomten olämplig att bebygga, varför man först och främst bort undersöka möjligheten att behålla och bygga om det befintliga huset. Diskussioner om Finntorps utveckling pågår sedan en längre tid tillbaka och de som redan bor på platsen borde fått vara med och påverka planeringen.”
Områdesnämnden beslöt i enlighet med Miljö och Stadsbyggnadsförslag

--------

§ 28 







Information angående planerad utsmyckning invid Henriksdalsberget.

Beslut

Områdesnämnden noterade informationen till protokollet.

Ärendet

Eva-Lena Bergström informerade i ärendet med stöd av tjänsteskrivelse 

den 21 februari 2000.

Under den första hälften av 1900-talet var flera av den svenska modernismens banbrytare bosatta i Nacka. I Saltsjöbaden bodde och verkade bl.a. Sven Xet Erixson, Isaac Grünewald, Edvin Öhrström, Oskar Bergman och Anna Casparsson. I Saltsjö-Duvnäs fanns ett antal konstnärer som buntades ihop under beteckningen ”Saltsjö-Duvnäsgruppen”. De utgjorde aldrig någon enhetlig grupp, men var och en av dem uppvisar spännande konstnärskap som ex Olle Nyman, Staffan Hallström, Evert Lundqvist och Roland Kempe.

Fortfarande idag bor och verkar många konstnärer i kommunen. Torsten Renqvist, Lars Kleen räknas som de stora inom skulpturens område. Bland de unga kan nämnas Mikael Pauli och Maria Ängqvist Klyvare. Roland Svensson, han som under alla år målat finstämda skärgårdsmotiv, Tom Krestesen, Lisa och Gunnar Janson är några andra.

Nacka har med andra ord en lång konsttradition att bevara och ständigt utveckla. Under 1998 gjorde kommunen en större satsning inom det skulpturala området. Som en del av denna satsning köptes ett antal skulpturer för utplacering i de olika kommundelarna och två konstnärer engagerades för att skapa en permanenta utsmyckningar i Älta och på Sicklaön. Inköpen av konstverk kan ses som ett led i Biblioteks- och kulturnämndens  strävan att föra ut konsten i det offentliga rummet. Ambitionen är att konstverken ska bidra till att ge områden en specifik karaktär, ge den enskilde betraktaren upplevelser och bidra till att förstärka en medveten satsning på konstnärlig gestaltning i vår offentliga miljö.

Kultur Nacka valde att köpa in verk av konstnärer med en anknytning till de olika kommundelarna. Torsten Renqvist har bott och arbetat i Kummelnäs sedan slutet av 1950-talet och det föll sig därför naturligt att placera två av hans verk i Saltsjö-Boo. En tjäder i brons vid Mysrsjöns festplats och ”Horisontdykaren” vid Velamsund. I Saltsjöbaden levde och verkade Edvin Öhrström och hans ”Nils Holgersson gås” har fått sin permanenta plats i Neglingeparken.

Vid Danviken bor och arbetar sedan många år konstnären Lars Kleen. Hans monumentala skulpturer har under de senaste decennierna väckt stor uppmärksamhet. Han har fått i uppdrag att skapa en skulptural utsmyckning för utplacering i området kring Henriksdal.

Lars Kleen är från börjad utbildad till målare. Han studerade 1962-65 vid konstakademien i Köpenhamn och vid konstakademien i Krakow. I Polen mötte han en konst full av expressivitet och svärta och det såväl som mötet med Jackson Pollocks måleri, som visades på Moderna Museet 1963 gav honom starka upplevelser. Fem år senare visades en rekonstruktion av modellen till Tatlins torn på museet och den kom att ge ett bestående intryck. Mot slutet av 1960-talet inleddes hans konstruktiva konstnärliga verksamhet och det är på den vägen han sedan fortsatt. 

Hans skulpturer är arkitektoniska utan att för den skull bli arkitektur. Som konstnär är han mer konstruktör än modellerande. Han konstruerar och bygger sina verk  som alla är exempel på en enorm hantverksskicklighet och känsla för rumslighet och form. Det låter kanske inte särskilt märkvärdigt om man inte känner till konstnärens produktion. Men man blir desto mer imponerad i mötet med något av de monumentala arbeten som han utfört.

1982-85 skapade Lars Kleen en utsmyckning till Sundbybergs tunnelbanestation. Han hämtade inspiration från det gamla Sundbybergs arkitektur och återskapade delar av byggnader som försvunnit eller var på väg att försvinna. Spisbrödsfabrikens tegelfasad översatte konstnären till en böljande skulptur av trä som med kraft möter varje trafikant som passerar förbi.

1991 visades konstruktionerna ”Vägg” och ”Rambro” i Atlas Copcos gamla lokaler i Nacka upp för de som var intresserade. 1995 visades "Rep" beställt av Statens konstråd för Max-lab i Lund. I "Rep" utgick Lars Kleen från ett vanligt rep med tre kardeler som slingrar sig kring varandra. Först konstruerades en 2,5 meter lång modell som sedan blev utgångspunkt för det färdiga konstverket. En 40 meter lång konstruktion av limmade träribbor som slingrar sig kring varandra fästade i tunna armeringsjärn.

Lars Kleen fick under hösten 1997 uppdraget att genomföra en konstnärlig utsmyckning på Sicklaön. Han var intresserad men påpekade samtidigt att han inte skulle ha möjlighet att arbeta med en utsmyckning inom de närmsta åren eftersom en större utställning i Tyskland planerades samt att några andra utsmyckningsuppdrag väntade.

Under den här tidsperioden har konstnären ändå arbetat fram ett utkast till en utsmyckning. Han har delvis utgått från en placering på klipphyllan nedanför Henriksdalsberget, parallellt med Henriksdalsbacken och strax efter korsningen Henriksdalsbacken, Danvikshemsv. och Kvarnholmsvägen (se foto).

En modell beräknas kunna presenteras under våren 2000.

--------

§ 29 

Information om utsmyckningen enligt 1% regeln

Beslut

Områdesnämnden noterade informationen till protokollet

Ärendet

Eva-Lena Bergström informerade i ärendet utifrån tjänsteskrivelse den 

29 februari 2000.

Konstnären Pontus Ljungberg, bosatt i Saltsjö-Boo, har efter presentation av skissförslag för arbetsgruppen, fått i uppdrag att skapa en konstnärlig utsmyckning i Vilans skolas entréhall enligt det godkända förslaget.

Förslaget är en väggmålning, målad i olja på duk, som limmas på trapphusväggen mot matsalen. Motivet är björkstammar mot en blå bakgrund.

Pontus Ljungberg är född 1945 och han har studerat vid Konsthögskolan 1966-72 och vid Tekniska högskolan , arkitektur 1970-76.

§ 30 


Dnr KFKS 98/117214  projekt 9181


Detaljplan för del av Atlas Copco, Sicklaön 83:22 m.fl. ”Centrala Sickla”, Nacka kommun,                      

Beslut

Områdesnämnden godkänner med hänvisning till Miljö & Stadsbyggnads utlåtande detaljplan för del av Atlas Copco, Sicklaön 83:22 m.fl., ”Centrala Sickla”, och föreslår att KS föreslår KF att anta densamma.

Ärendet

Planarkitekt Micaela Lavonius vid plan och exploatering redovisade ärendet med stöd av tjänsteskrivelse 23 februari 2000.

Planförslaget har varit utställt under tiden 11 januari till och med 7 februari 2000. Under utställningstiden har åtta skrivelser med synpunkter inkommit vilka kommenteras nedan. 
Lantmäterimyndigheten tar upp två frågor, dels behovet av att i planen begränsa antalet möjliga fastigheter, dels frågan om planens och områdets benämning.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planen behandlar inte hela fastigheten Sicklaön 83:22 utan framför allt den del som idag används för Sickla Stormarknad. Fastighetsägarens uttalade avsikt är ett långsiktigt och sammanhållet ägande. Detta utesluter inte att det kan bli aktuellt att dela fastigheten i flera fastigheter med gemensamhetsanläggningar för parkering och trafik mm Det har i samrådet inte framkommit något som talar mot sådana fastighetsbildningsåtgärder.

Att efter utställning byta benämning på planen innebär enligt Miljö & Stads- byggnad onödigt merarbete. När planarbetet påbörjades var området fortfarande dominerat av Atlas Copco varför planen fick denna benämning. Något nytt namn för hela fastigheten har inte utvecklats. Begreppet Centrala Sickla saknar förankring i kommunen och hos fastighetsägaren. 

Gatunamn på kartor och i text är delvis beslutade, delvis historiska interna namn och i några fall arbetsnamn kopplade till planering och utveckling av området. Dessa namn kan lämpligen behållas i planen för att underlätta läsning av handlingarna. 

Länsstyrelsen anser att redovisningen av risker i bilaga 4 till miljö- konsekvensbeskrivningen måste kompletteras då riskerna för de människor som vistas i Järlaledens närområde inte belysts tillräckligt. Länsstyrelsen saknar redovisning av hur man i utformningen av byggnaden i områdets sydöstra del har beaktat närheten till Järlaleden och den framtida Planiarondellen. Först med en kompletterande redovisning anser Länsstyrelsen att det är möjligt att bedöma om särskilda planbestämmelser erfordras för byggnadens utformning. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Som redovisats i utställnings-handlingarna kommer Norsk Hydros självbetjäningsstation att flyttas till Uddvägen enligt avtal mellan LjungbergGruppen och Norsk Hydro. Därmed bortfaller den största målpunkten för farligt gods utmed Järlaleden. Genom omvandling av Järla Industriområde till ett område med övervägande bostäder, Järla Sjö, bortfaller även denna målpunkt för transporter med farligt gods. Enligt uppgift från Räddningstjänsten i Nacka finns inga ytterligare kända transporter för vilka Järlaleden behöver anvisas som sekundär transportled för farligt gods. Vid underhandskontakter med Länsstyrelsen har möjligheten att Järlaleden skulle utgå som anvisad väg för farligt gods diskuterats. Med hänsyn till att bättre alternativa vägar står till buds avser Nacka kommun hos Vägverket begära att Järlaleden ej längre ska anvisas för transporter av farligt gods. 

Den tilltänkta byggnaden i planområdets sydöstra hörn utnyttjar inte byggrätten fullt ut för sitt ändamål, en filmstad. Av illustrationsplanen framgår de dubbla fasadliven mot Järlaleden. Den yttre fasaden ligger i huvudsak i bebyggelsegränsen, mellan 6-10 meter från körbanekant och den inre fasaden 10-15 meter från körbanekant. I zonen mellan de båda fasaderna ligger utrymningstrappor och terrasser. Bakom den inre fasaden ligger främst passager från biosalongerna mot foajéer och entréer som vetter in mot området. Byggnadens två undre plan innehåller inlastning och garage mot Järlaleden. De mer öppna publika lokalerna finns på plan +13 och +17, närmare bestämt sju respektive elva meter över  Planiarondellens nivå. 

Det är ett allmänt intresse att byggnaden blir öppen och välkomnande mot omgivande stadsbygd samtidigt som den skall vara en säker plats för allmänheten att vistas i. Kraven på hållfasthet och brandsäkerhet är mycket höga i en publik byggnad av detta slag och skall givetvis tillgodoses. Miljö & Stadsbyggnad finner inte att detaljplanebestämmelserna behöver kompletteras vad avser utformningen av byggnaden i planområdets sydöstra hörn. MKB:s bilaga 4 om riskanalys har emellertid kompletterats.
Vägverket anser att bullerproblemen som uppstår med den ökande trafiken som verksamheten inom planområdet ger upphov till inte är lösta och att Vägverket inte kan bidra till en lösning. Dessutom anmärker Vägverket på avståndet mellan körbanekant och byggnaden i områdets sydöstra del. Vägverkets önskemål är generellt att avståndet mellan körbanekant och kvartersgräns skall vara 8 meter och dessutom att det på kvartersmark ska finnas 5 meter förgårds- mark. Vidare anser Vägverket att detaljplanen ska innehålla bestämmelser om att skyltning utmed vägen inte ska vara föränderlig, blinkande eller dominerande.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Bullerfrågorna för omgivande bostäder har utretts under planarbetets gång. För det närmast belägna bostadshuset i bostadsrättsföreningen Sicklahus har åtgärder vidtagits i samförstånd mellan bostadsrättsföreningen, kommunen och fastighets-ägaren. Bullerdämpande mur och vall har anlagts. Bullervallen har också höjts på de boendes begäran för att undvika att bilarnas strålkastare belyser lägenheterna närmast Gillerondellen. Ytterligare miljöåtgärder i form av beskärning av befintliga träd och nyplantering av träd planeras av bostadsrättsföreningen och fastighetsägaren i samverkan, och i samförstånd med kommunen.

Mellan Vägverket och kommunen finns ett avtal som reglerar ombyggnad av Järlaleden och tillfarterna till aktuell fastighet. Frågan om planens utformning har diskuterats i arbetet med Gillerondellen. Under våren 2000 kommer projekteringsarbetet för Planiarondellen m.m. att påbörjas. Vid underhandskontakter med Vägverket har Miljö & Stadsbyggnad redovisat avstånden mellan körbanekant och planerad byggnad. De krav som Vägverket anger har inte tidigare framförts och torde inte vara möjliga att uppfylla inom tättbebyggda samhällen. Frågan om hur zonen mellan körbanan och byggnaden skall utformas diskuteras med fördel i det kommande arbetet med Planiarondellen. Miljö & Stadsbyggnad finner att  föreslagna avstånd mellan väg och byggnad kan accepteras på denna plats. 

Aktualiserade skyltfrågor behandlas lämpligen inom ramen för pågående samarbete mellan Vägverket, kommunen och fastighetsägaren samt i samband med lovansökan för nya skyltar. Mot denna bakgrund anser Miljö & Stadsbyggnad inte att en särskild planbestämmelse behöver redovisas i detaljplanen.

Storstockholms Lokaltrafik har inga ytterligare synpunkter utöver vad som redan framförts i programsamrådet. SL förutsätter att åtgärder på gång-tunneln vid Nacka station under Saltsjöbanan bekostas av exploateringen och beaktas i genomförande- och exploateringsavtal.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Vi sammanträde med SL Infrateknik och SL Plan, 000211, redovisade SL att om- eller nybyggnad av befintliga tunnel under Saltsjöbanan vid Nacka Station är aktuell år 2003. Ett samarbete mellan kommunen, fastighetsägaren och SL har etablerats för att utreda de trafik- och byggnadstekniska förutsättningarna för en ombyggnad och för att gemensamt ta fram ett förslag till utformning och kostnads-fördelning. 

Svensk Handel återkommer med synpunkter och förslag gällande Forum Nacka, Tippen, Skvalta, Älta och Ektorp. Svensk Handel önskar diskutera hur framtidens stadsdelsservice för medborgarna ser ut bland annat med hänsyn till utvecklingen av Sickla Stormarknad. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Aktuell detaljplan bekräftar de programbeslut som kommunen fastställt i den fördjupade översiktsplanen för Sickla enligt vilken Sickla Stormarknad kan utvecklas till en central mötesplats för arbete, handel, kultur mm Frågor angående kommunens näringslivsstruktur i sin helhet och frågor om andra centrumanläggningar kan inte behandlas i denna detaljplan utan diskussionen mellan Svensk Handel och kommunen får ske i annan form.

Sickla Skolas Intresseförening diskuterar skolvägen till Sickla Skola framför allt för barn från Alphyddan och Finntorp. Föreningen framför förslag om flera gång- och cykelbroar över Saltsjöbanan, Värmdövägen och Järlaleden för att åstadkomma en säkrare skolväg. Föreningen anmärker också på byggnadshöjden för den sydöstra byggrätten, +30, och anser att den bör anpassas till Akademikerhusets höjd, planhöjd +22.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Genom att Atlas Copco-området successivt öppnats skapas möjligheter till nya och förbättrade gång- och cykelvägar genom området. Den av föreningen förordade förbindelsen för skolbarnen genom området kommer delvis att förbättras under året. Verksamheten under tältet i området kommer också att förändras. Möjligheten att förbättra passagen under Saltsjöbanan utreds i enlighet med vad som redovisats i svaret på SL:s skrivelse ovan. Syftet är att befintlig tunnel ska ersättas med en ny eller rustas upp med handikappanpassade ramper på båda sidor om tunneln och att detta arbete ska genomföras 2003. En ny förbindelse i form av en förlängning av tunneln under Värmdövägen att även omfatta en passage under spåret in till Sickla Stormarknad har hittills inte varit möjligt att diskutera med SL då Saltsjöbanans framtid är osäker. Idag utreds återigen alternativen tunnelbana eller snabbspårväg för den spårbundna kollektivtrafiken till Hammarby Sjöstad och vidare mot Nackas centrala delar. Ett genomförande av en central förbindelse och också en eventuell koppling mellan Planiavägen och Värmdövägen måste enligt Miljö & Stadsbyggnad avvakta resultaten av pågående utredningar. Först när Saltsjöbanans framtid är klargjord kan ytterligare åtgärder för förbättrade kontakter mellan Värmdövägen och Sickla Stormarknad planeras och genomföras. 

Befintligt trafikljusreglerat övergångsställe i det centrala stråket över Järlaleden kommer att ligga kvar i stort sett i sitt nuvarande läge. Någon gång- och cykelbro över vägen har hittills inte ansetts vara nödvändig. Möjligheten kvarstår dock om trafiksituationen så skulle kräva. När Södra Länken öppnas kommer en betydande del av genomfartstrafiken att flyttas över från Järlaleden till Värmdöleden – Södra Länken samtidigt som de rondeller som har byggts ut och kommer att byggas ut kan komma att sänka trafiktempot.

Den sydöstra byggrätten har en höjdbegränsning om +25 meter mot omgivande gator och mot Planiarondellen. Den högsta höjden som är +30 avser centralt placerade teknikutrymmen. Detaljplanen utgår från ett förslag till en Filmstad. Beslut om genomförandet av Filmstaden har ännu inte fattats. Miljö & Stadsbyggnad anser att planens höjdbestämmelser säkerställer att den framtida byggnaden kan ges en mot omgivningen lämplig och anpassad utformning.

Nacka Miljövårdsråd anser 

att såväl byggnader som vägar byggts på sätt som föregriper planen

att den kommersiella byggrätten är för stor och riskerar att negativt påverka detaljhandeln i övriga kommundelar och i Stockholm och Värmdö 

att kulturhistoriskt värdefulla byggnader ej bör byggas på

att hushöjden för byggrätten för MM ej bör innehålla någon del till +30

att den sydöstra byggrätten bör ersättas med bostäder

att byggrätten vid Nacka station ej bör vara högre än +18

att övergångsställen vid Planiarondellen ska vara trafikljusreglerade

att gångförbindelsen under Saltsjöbanan måste förbättras

att Saltsjöbanan inte ska läggs om till snabbspårväg via Lugnet – Hammarby Sjöstad

att detaljplanen ska återremitteras för omarbetning

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Genomförda om- och tillbyggnader har gjorts med stöd av gällande detaljplan men också med stöd av förarbetet till nu aktuell plan till vilken fogats en omfattande antikvarisk undersökning, som underlag för planens miljökonsekvensbeskrivning. Byggloven har också bedömts ur antikvarisk synvinkel av kommunantikvarien. Miljö & Stadsbyggnads samlade bedömning har varit att tillbyggnaden av den så kallade Luftverkstaden gjorts med hänsyn tagen till de kulturhistoriska värden som byggnaden representerar. Allmänt kan sägas att det inte är de enskilda byggnaderna eller detaljer i byggnaderna som tillmätts de största värdet utan mer att det är området som helhet och dess tydliga och avläsbara struktur som värdesätts. Mot den bakgrunden har planen också givits en generell q - bestämmelse. 

Detaljplanen fullföljer den fördjupade översiktsplanens målsättning att Sickla Stormarknad ska bevaras och utvecklas som en mötesplats för arbete, handel, kultur mm. 

Byggrätterna i östra delen har sänkts i förhållande till samrådshandlingen. MM-husets utbyggnad har begränsats mot Planiavägen. Den möjliga byggrätten +30 för del av MM-huset, och byggrätten +30 vid Nacka Station ska ställas i relation till byggnadshöjderna på Luftverkstadens basbyggnad som är +30 och Packningshallen utmed Saltsjöbanan som är +25. Mot den bakgrunden anser Miljö & Stadsbyggnad att byggnadshöjderna är väl förankrade inom fastighetens befintliga byggnadsbestånd. 

Vad avser den större byggrätten i områdets sydöstra hörn har synpunkter utvecklats i svaren ovan.

Området har samband med aktuellt planarbete inte bedömts lämpligt för inslag av bostäder, dels med hänsyn till det omfattande planerade och pågående bostadsbyggandet i attraktiva lägen runt området, dels beroende på föroreningar av mark och grundvatten inom området.

Frågan om trafikljus vid övergångsställen vid Planiarondellen regleras inte i detaljplanen. Rondellen ingår i det statliga vägnätet varför frågor om cirkulationsplatsens utformning avgörs av Vägverket.

Frågan om förbättrade gångförbindelser under Saltsjöbanan har utvecklats i kommentar till Sickla skolas intresseförening. 

Saltsjöbanans eventuella omläggning till snabbspårväg genom Hammarby Sjöstad – Lugnet behandlas inte i denna detaljplan. 

Bostadsrättsföreningen Alphyddan förordar att Planiavägen inte kopplas till Värmdövägen och att Järlaleden inte stängs av förbi Kyrkviken. Föreningen förordar också en ny tunnel under spåren i förlängningen av gångtunneln under Värmdövägen framför den befintliga gångtunneln vid Nacka Station. I föreningens ståndpunkter instämmer också bostadsrätts-föreningarna Svindersvik, Barrträdet och Tallkronan. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Aktuell detaljplan tar inte ställning till frågan om Planiavägen ska eller inte ska anslutas till Värmdövägen i en framtid. Planen håller båda möjligheterna öppna. En anslutning av Planiavägen till Värmdövägen under en framtida ombyggd Saltsjöbana förutsätter inte att Järlaleden förbi Kyrkviken stängs av. Alla tre redovisade alternativ är möjliga att kombinera med föreliggande detaljplan. Frågan kommer att aktualiseras först när den framtida kollektiva spårtrafiken för Nacka – Värmdösektorn fått sin långsiktiga lösning. Miljö & Stadsbyggnads bedömning är att en sammankoppling av Planiavägen med Värmdövägen endast kan aktualiseras i samband med en större ombyggnad av nuvarande spårsystem. Till bilden hör också att snabbspårtrafik på Saltsjöbanan inte behöver innebära ombyggnad av spår och/ eller flyttning av stationslägen.

Som redovisats tidigare i denna skrivelse planeras befintlig gångtunnel att ersättas med ny i samma läge och med förbättrade anslutningar under år 2003.
De viktigaste synpunkterna på det utställda planförslaget rör sammanfattningsvis:

1. Områdets fortsatta utveckling som handelsområde

2. Järlaledens funktion och risker för farligt godsolyckor.

3. Gång- och cykelförbindelser med  omgivande stadsdelar

4. Föreslagna byggrätter, främst byggnadshöjder, inom området

Miljö & Stadsbyggnad finner att beslutet om att planområdet skulle utvecklas till en mötesplats för arbete, handel och kultur har fattats av kommunen genom antagandet av den fördjupade översiktsplanen för Sickla.

Det har framgått att inga kända transporter av farligt gods behöver välja Järlaleden. Kommunen avser därför ansöka hos Vägverket om att Järlaleden i fortsättningen inte ska anvisas som sekundär transportväg för farligt gods.

Befintlig gångtunnel vid Nacka station kommer att byggas om år 2003. Övriga förbättringar i kommunikationerna över Saltsjöbanan får avvakta slutligt ställningstagande till Nacka - Värmdösektorns framtida spårbundna kollektivtrafiksystem.

Miljö & Stadsbyggnad anser att redovisade byggnadshöjder inom området tar rimlig hänsyn till omgivande landskap och befintlig bebyggelse 

Med några mindre redaktionella ändringar av plankartan och med hänsyn till vad som i övrigt framförs i denna skrivelse föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden godkänner det i december upprättade planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att anta planförslaget enligt plan- och bygglagen 5 kap 29§.

Protokollsanteckning

Kaj Nyman (s)  med stöd av Onrådesnämnden lade följande två anteckningar till protokollet: 

” En kommande sammanlänkning av Planiavägen med Värmdövägen ska ingå i ett kommande exploateringsavtal för detlajplanen för Atlas Copco området”

”Planen medger en byggnad utformad på ett visst sätt i områdets sydöstra del. 

Som framgår av handlingar, text och illustrationer förutsätter den tillåtna utformningen att byggnaden kommer att innehålla en filmstad. Skulle planerna på filmstaden gå om intet innebär det att fastighetsägaren inte kan räkna med att få ”tillgodoräkna” sig den byggnadsvolym som planförslaget anger, utan områdesnämnden förbehåller sig rätten att förbehållslöst diskutera utformingen av en annan byggnad inom denna del av planområdet.”

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.
--------



§ 31   





Sicklaön 12:92. Kungsborgsvägen 11

Tillbyggnad av enbostadshus

Beslut

Informationen noterades till protokollet

Ärendet

Lovhandläggare Teresia Erixon vid bygg-, kart- och lantmäterienheten informerade om kommande bygglovsansökan för tillbyggnad av enbostadshus vid Skurusundet.

--------

§ 32 
Dnr: 233 0864/1999 och


Dnr: 221 0017/1999





Sicklaön 132:16 – Birkavägen 1

Ansökan om bygglov för komplementbyggnad och veranda samt påföljd för olovlig byggnadsåtgärd

Beslut

1. Med stöd av 8 kap 11 §, vad avser bebyggelse på mark som inte får bebyggas samt avstånd till fastighetsgräns, bevilja bygglov för sökta åtgärder med tillhörande bygglovsföreskrifter.

2. Med stöd av 10 kap 4 § PBL påföres ovannämnda fastighetsägare en byggnadsavgift på 4 gånger bygglovsavgiften, 4 x 1540 kronor. Avgiften skall inbetalas till Länsstyrelsens postgiro 3 51 72 – 6, inom två månader från det beslutet vinner laga kraft. 

3. Med stöd av 10 kap 7 § PBL överlämnas ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift för del som överskrider 10 kvm. Berörd yta är 7,5 kvm.

Ärendet

Lovhandläggare Teresia Erixon vid bygg-, kart- och lantmäterienheten redovisade ärendet med stöd av tjänsteskrivelse den 23 februari 2000.

För fastigheten, som är belägen  i Talliden, gäller Detaljplan 132, som vunnit laga kraft 1995-09-21.

Ansökan om bygglov i efterhand avser en komplementbyggnad (”friggebod”) på ca 9,5 kvm och en veranda på ca 8 kvm. Kommunen gjordes 1999 uppmärksam på att byggnation pågick på fastigheten. Vid en okulärbesiktning 99-08-05 konstaterades att en komplementbyggnad uppförts nära den västra fastighetsgränsen på punktprickad mark. På den norra sidan av huset hade en veranda byggts, också denna på punktprickad mark, genom att bredda den sedan tidigare befintliga gångbron, som förbinder tredje våningen med marken norr om huset.

Eftersom byggnaderna på fastigheten är flerbostadshus krävs även bygglov för ”friggebod”. I ett brev (inkommet till Nacka kommun 99-08-19) framgår att kunskap inte funnits om detta samt att verandan delvis tillkommit som en brandutrymningsväg från lägenheten på tredje våningen.

Då åtgärderna innebär avvikelse från detaljplan i vad gäller mark som inte får bebyggas och avstånd till tomtgräns, har berörda sakägare givits tillfälle att yttra sig, däribland Nacka kommun som ägare till Sicklaön 40:11 vilken gränsar till ovanstående fastighet på västra och norra sidan. Inga invändningar har framförts.

Fastigheten som är en flerfamiljsvilla från början av 1900-talet hör till sin karaktär och uttryck mer till övrig villabebyggelse än till det betydligt senare byggda närliggande flerbostadshusen.

Åtgärderna anses inte ha förvanskat de på fastigheten befintliga byggnadernas karaktär eller anpassning till omgivningen. Ej heller motverkat syftet med planen. Visserligen ligger de båda byggnationerna på punktprickad mark men dessa kan bedömas ha en så lokal påverkan att en planändring inte kan fodras på saklig grund. Därmed kan utförda byggnationer beviljas bygglov i efterhand såsom mindre avvikelse, vad gäller  mark som inte får bebyggas samt avstånd till fastighetsgräns.

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.

--------

Beslutet om bygglov kan överklagas hos Länsstyrelsen i Stockholms län enligt regler som skickats till direkt berörda parter i detta ärende

§ 33
Dnr: ON/S 91/ 1999

Förbud att parkera fordon på Hästholmsvägen

Beslut

Områdesnämnden beslutade med stöd av trafikförordningen 10 kap 1 § 12 pkt följande: På Hästholmsvägens båda sidor mellan Kanholmsvägen och Finnbodavägen får fordon inte parkera.

Lokal trafikföreskrift 1994-01-25 löp nr 2281, avseende förbud att parkera fordon på den södra sidan upphävs.

Föreskriften träder i kraft 2000-04-11

Ärendet

Miljö & Stadsbyggnad redovisade ärendet i tjänsteskrivelse den 24 februari 2000.

Ett företag har inkommit med en begäran att ca 6-8 parkeringsplatser för handikappade med parkeringstillstånd för rörelsehindrad skall införas på Hästholmsvägens norra sida. Företaget som utvecklar IT-lösningar för handikappade har i sin tjänst i stort sett bara medarbetare som själva har något handikapp och därmed har stort behov av parkeringsplatser nära arbetsplatsen. Fastighetsägaren har på grund av platsbrist inte kunna iordningställt erfordliga platser inne på sin fastighet. Fastighetsägaren har  erbjudit platser i angränsande parkeringsdäck/garage men dessa är inte lämpade för förare med grava rörelsehinder och/eller rullstolsburna.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Detta ärende har vilat alltmedan arbetet pågått med plan- och utbyggnad av Saltsjö Kvarn-området. Plan- och utbyggnadsdiskussioner pågår fortfarande om museet, bussuppställningsplatser och vilken standard ovan beskriven vägsträcka måste ha. Vi har nu kommit fram till att vi på sikt måste få bort de parkerade fordonen på denna sträck eftersom detta bli huvudinfartsväg till större delen av Saltsjö Kvarn-området.

På Hästholmsvägens södra sida, mellan Danvikshemsvägen och Kvarnholmsvägen finns lokal trafikföreskrift med förbud att parkera fordon sedan lång tid .

På samma sträcka men på norra sidan, parkerar dagligen s.k. infartsparkerare eller personer som arbetar i Danviks Center. Dessa platser är givetvis viktiga för de som står där men alternativ finns. I DanviksCenter garage finns avgiftsbelagda parkeringsplatser i tillräcklig mängd för de arbetande i den fastigheten. För infartsparkerarna finns parkeringsplatser att tillgå i det privata parkeringsgaraget strax intill Kvarnholmsvägen-Hästholmsvägen. Även de är avgiftsbelagda.

Sökandens företag  har utvecklats på ett utmärkt sätt, med stor mängd nyanställda och i och med detta fått märkbart allt för trånga lokaler. De förhandlar med fastighetsägaren om nya större lokaler men måste kanske ändå flytta inom snar framtid.

Med anledning av detta föreslås att vi inför förbud att parkera fordon på Hästholmsvägens båda sidor. Den bilburna personalen i företaget har alla parkeringstillstånd för rörelsehindrad. I Nacka kommun tillåter vi dessa förare att parkera  max 24 tim i en följd mot förbud beslutat med lokal trafikföreskrift. Detta innebär att vi inte behöver ta nya föreskrifter och sätta upp nya skyltar ifall parkeringsbehovet för företaget upphör.

Alternativt beslutar vi att denna vägsträcka skall vara parkeringsplatser för rörelsehindrad och skyltar upp. Föreslår då att nämnden återremitterar ärendet till Nämndkontoret för delegationsbeslut.

Samråd

Polismyndigheten har inte beretts möjlighet att lämna yttrande i frågan med detta beräknas finns till nämndens sammanträde.

Kostnader

Att uppskylta parkeringsförbudet beräknas kosta 3 500 kr. Enligt överenskommelse med nämndkontoret belastar kostnaden ON´s kapitalbudget 2000 avseende konto trafiksäkerhetsförbättrande åtgärder.

På sammanträdet informerades om att polismyndigheten inte hade någon erinran mot förslaget.

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.

--------

§ 34

Införande av stopplikt på Jarlabergsvägen, före utfart på Skönviksvägen

Beslut

Områdesnämnden beslutade med stöd av trafikförordningens 10 kap 1 § 8 pkt följande: Fordonsförare på Jarlabergsvägen, som tänker färdas in på Skönviksvägen, skall dessförinnan stanna och lämna företräde för fordon på Skönviksvägen.

Föreskriften träder i kraft 2000-04-11.

Ärendet

Miljö & Stadsbyggnad redovisade ärendet i en tjänsteskrivelse den 24 februari 2000.

Förare vid Statoil Ab, Bergs oljehamn, har vi flera tillfällen upplevt att fordonsförare från Jarlabergsvägen ofta hellre ökar farten och tränger sig före dessa stora oljelastade fordon, hellre än att lämna företräde som regleringsformen är i dagsläget. Oljebilsförarna uppfattar att personbilsförarna ofta missbedömer farten och problemen med att stanna. Förarna vid  Statoil uppfattar att en stopplikt från Jarlabergsvägen, som för övrigt är införd på alla andra anslutningar mot Skönviksvägen, bör kunna förbättra trafiksäkerheten så att olycka inte skall uppkomma. 

Miljö & Stadsbyggnad synpunkter

De övriga väganslutningarna mot Skönviksvägen, Landåvägen, Nyckelviksvägen och Diligensvägen har sedan många år varit reglerade med stopplikt för att förhindra en tankbilsolycka. Dessa anslutningar är delvis siktskymda och vinklade så att det är problem med att på bra sätt upptäcka fordon på Skönviksvägen. Jarlabergsvägens anslutning har utmärkt sikt. Därav nuvarande väjningsplikt mot Skönviksvägen. Men vi har också, vid några tillfällen, sett fordonsförare kommande från Jarlabergsvägen och bara gasat på och inte på rätt sätt uppfattat de tunga fordonens hastighet och problem att stanna i nedförsbacken ner mot motorvägspåfarten. En tankbilsolycka t.ex. med bränsle inblandad, blir inte bara en vanlig trafikolycka. mellan fordon. Den kan bli en katastrof. Föreslår därför tillstyrkande till förslaget även om sikten kan anses vara bra och de normalt andra förutsättningarna för stopplikt saknas.

Under de senast fem åren har inga svårare olycka inträffat i korsningen.

Samråd

Polismyndigheten i Nacka har inte haft möjlighet att lämna yttrande på förslaget men detta beräknas finnas till nämndens sammanträde.

Kostnader

Kostnaden för skyltuppsättning och målning beräknas till 5 100 kr. Enligt överenskommelse med nämndkontoret belastar kostnaden ON´s kapitalbudget 2000 avseende konto trafiksäkerhetsförbättrande åtgärder.

På sammanträdet informerades om att polismyndigheten inte hade någon erinran mot förslaget.

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.

-------

§ 35





Pågående planarbeten

Beslut

Informationen noterades till protokollet.

Ärendet

Miljö & Stadsbyggnad informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning den 18 februari 2000.

------


§ 36
Återbetalning av avgift för obligatorisk ventilationskon​troll

Beslut

Områdesnämnden noterarade informationen till protokollet och beslutade att återbetalning av uttagna avgifter för kommunens hantering av den obligato​riska ventilationskontrollen skall ske till fastighetsägare som begär återbe​talning och som kan styrka att och när betalning skett samt vilket belopp som erlagts.

Ärendet

Kommunstyrelsekontoret redovisade ärendet i en tjänsteskrivelse den 31 januari 2000.

Regeringsrätten har i domar meddelade den 6 december 1999 kommit fram till att det inte finns lagligt stöd för uttag av  avgifter för hantering av den obligatoriska ventilationskontrollen. Domarna har utförligt kommenterats av Kommunförbundet i cirkulär 1999:156, vilket bifogas.

Kommunförbundet konstaterar att det, såvitt förbundet kan bedöma, egent​ligen inte finns någon juridisk skyldighet att självmant betala tillbaka ut​tagna avgifter eller ta reda på vilka som är berättigade att få tillbaka de av​gifter som erlagts. Enligt Kommunförbundet talar dock andra skäl än strikt juridiska för att i mån av resurser försöker utreda denna fråga.

Genom ett beslut där nämnden säger att återbetalning skall ske till den som kan styrka ett krav på återbetalning sker ett offentliggörande av kommunens inställning i ärendet. 

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Kommunstyrelsekontorets förslag.

--------





§ 37





Mål och Budget år 2000, Områdesnämnden  Sicklaön 

Beslut

Områdesnämnden godkänner mål och budget år 2000.

Ärendet

Nämndkomntoret presenterad ärendet i en tjänsteskrivelse den 21 februari 2000.

I samband med budgetremiss i september 1999 godkände Områdesnämnden kommunstyrelsens föreslagna budgetram. Utifrån denna beslutade Kommunfullmäktige i november 1999 om revideringar för mål och budget 2000 – 2002. Beslutet innebar för Områdesnämnden Sicklaön att driftkostnadsramen ändrades,

· genom en kostnadstäckning för löne- och priskostnadsökningar,

· genom en kostnadstäckning för nya skötselarialer – vägar och parkskötsel, 

· genom en kostnadsminskning för kostnader för underhållsarbete på vägarna
.

Nämndens bokslutsarbetet för 1999  visar på ett överskott på driftbudgeten på 521 tkr . Resultatet enligt bokslutet – måluppfyllelsen och kostnaderna - pekar på att resursfördelningen mellan nämndens verksamhetsområden är väl balanserad och kräver inte mer än marginella förändringar. 

Yrkanden

Kaj Nyman (s) yrkade att ytterligare 300 000 kronor förs till områdets fritidsgårdar. Detta för att ge en ny fritidsgård rimliga personalmässiga förutsättningar. Förändringen finansieras genom att 100 000 kronor förs från respektive köpkraftsreserv, park och idrott.

Förändringen innebär också att nämnddirektören får i uppdrag att omförhandla kontraktet med Markservice.

Ordförande Gunilla Lennmarker med stöd av Anders Österlund (fp) yrkade avslag med stöd för Nämndkontorets förslag. 

Beslutsgång

Ordförande Gunilla Lennmarker ställde yrkandena mot varandra och fann att Områdesnämnden biföll ordförandens förslag.

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Nämndkontorets förslag 

-----


§ 38

Godkännande av internbeställningar

Beslut

Områdesnämnden godkännde upphandlingsavtalen för år 2000 enligt Nämndkontorets tjänsteskrivelse den 2000-02-21 

Ärendet

Områdesnämnden godkänner avtal om interbeställningar som ingåtts mellan verksamheterna och nämndkontoret. Dessa avtal gäller för år 2000. Det som ligger till grund för beställningarna är ett beräkningsunderlag – ett kommuninternt beräkningsunderlag – som styrs av nämndens mål, beställningskrav- och direktiv. Ersättningen för internbeställningarna  håller sig inom nämndens budget för berörda verksamhetsområden. Vad gäller omfattning på tjänsterna och kvaliteten så följer det i stort sett samma som för år 1999. Skillnader finns i köp av särskilda projekt från MISAM (miljö och samhällsutveckling) dvs. projekt som rör trafiksäkerhet och strukturellt miljöarbete. I beställningarna har uppföljnings- och kvalitetsredovisningen utvecklats.

Uppföljning  -  kvalitetsredovisning

I beställningarna/resultatkontrakten har överenskommits om hur uppföljning skall ske och hur utförda tjänsters kvalitet skall redovisas. Syfte är självklart att beställaren – Områdesnämnden – får bättre reda på om och hur tjänsterna har utförts och om de håller den avtalade kvaliteten. 

Handikappanpassning 

I arbetet med beräkningsunderlaget (fritidsgårdsverksamheten)  och i beställningarna (inom park-, gatu- och fritidsverksamheten) har hänsyn tagits till  handikappanpassning.

Områdesnämnden beslöt i enlighet med Nämndkontorets förslag.

-----


§ 39 

Förslag till utbildningsprogram för nämndens ledamöter.

Beslut

Områdesnämnden noterade förslaget till protokollet

Ärendet

I skrivelse till områdesnämnden 18 januari 2000 efterlyser ledamöter och ersättare från s, v och mp ett seminarium eller en seminarieserie inriktad på de lagar och regelsystem som styr nämndens arbete.

Nedan har nämndens ansvarsområden gåtts igenom och förslag till innehåll i utbildning för nämndens ledamöter och ersättare lämnats.

Omfattningen kan diskuteras och torde kunna begränsas till två eller tre tillfällen under veckodagar från vecka 16 – 21 eller från fredag lunch till lördag lunch som nämnden valt vid några tillfällen.

Nämndens uppgifter är dels myndighetsutövning där nämnden har att fatta beslut enligt speciallagstiftning, dels uppgifter där nämnden styrs av vad som stadgas i kommunallagen och där nämndens politiska ambitioner ges större utrymme.

Seminariet bör inledas med en redovisning av den principiella skillnaden mellan de båda rollerna nämnden har samt om vad konsekvenserna är för nämnden. Följande frågeställningar bör behandlas ingående: vilket ansvar man har i de båda fallen, ledamöternas skyldigheter att i vissa fall redovisa ett ställningstagande, skillnader i överklagningsförfarande och den prövning som då sker samt nämndledamöternas ansvar.  

Förslag: Kommunjuristen redogör för nämndens roller i ett juridiskt avseende, i cirka en timme för att avslutas med 30 min diskussion.

Samhällsplanering, bygglov
Reglementet: Följa samhällsutvecklingen och aktuella plan- och byggnadsfrågor och därvid framföra sina synpunkter på funktion, gestaltning och utformning samt plan- och byggnadsverksamhet i övrigt.

Detta uppdrag enligt reglementet kan ligga till grund för en diskussion om  nämndens roll och hur aktiv nämnden bör vara i olika avseenden.

Förslag: Denna fråga ägnas ett internt seminarium där utvecklingen på Sicklaön diskuteras med inriktning på vad som redan är planerat och hur nämnden kan och bör agera för att påverka den fortsatta inriktningen. Översiktsplanechefen Tomas Brundin och nämnddirektören Guldbrand Skjönberg samt en extern föredragshållare med inriktning på Waterfrontplanning och det estetiska i samhällsbyggandet Tid ca 3 timmar..

Reglementet: På uppdrag av kommunstyrelsen upprätta förslag till detaljplaner och fastighetsplaner, som skall antas av kommunfullmäktige.

Detta uppdrag kan kopplas till det föregående men bör ges ett mer begränsat innehåll och omfatta 

Förslag: En genomgång av planprocessen. Hur denna är reglerad i Plan och bygglagen. 

Inflytandet från sakägare och allmänheten. 

Nämndens formella inflytande?

Nämndens möjligheter att ta egna initiativ?

Inflytandet över servicestrukturen, kollektivtrafiken mm

Denna genomgång bör kunna hållas inom en timme.

Reglementet: Upprätta och fastställa detaljplaner och fastighetsplaner enligt enkelt planförfarande.

Reglementet: Yttra sig i fastighetsbildningsärenden.

En redovisning av nämndens roll. 

Förslag: Stadsjuristen ca 5 minuter

Reglementet: Besluta i bygglovärenden.

En redovisning görs av nämndens uppgifter. I flera avseenden kommer denna att kunna kopplas till den redovisning av nämnden två roller som föreslagits ovan under ”Allmänt”.  Här bör lämnas en mer detaljerad redogörelse för nämndens möjligheter att styra utformning, estetiska frågor etc.

Förslag: En extern föreläsare med gedigen erfarenhet från området ca 2 tim.

Reglementet: Besluta om dispens från strandskyddsreglerna enligt 16 § naturvårdslagen (1964:822)

Besluta om rättelse enligt 39 § naturvårdslagen (1964:822)

Här krävs att gällade rätt redovisas och bakgrunden till de regler som finns

Förslag: 15 minuter 

Miljö och hälsoskydd

Reglementet:

· Utöva miljötillsyn.

· Utöva livsmedelstillsyn.

· Utöva hälsoskyddstillsyn.

· Tillståndspröva enskilda avlopp.

· Godkänna livsmedelslokaler.

· Utfärda förelägganden och förbud enligt miljöskyddslagen, hälsoskyddslagen, lagen om kemiska produkter, livsmedelslagen samt djurskyddslagen.

· Yttra sig över remisser från Koncessionsnämnden för miljöskydd och länsstyrelsen.

· Handlägga frågor om dispenser från lokala hälsoskyddsföreskrifter

Myndighetstillsynen och den lagstiftning som regleras den. Kommunens roll som tillsynsmyndighet beskrivs.

Förslag: Kommunens roll och redovisning av den författningsmässiga regleringen av denna redovisas av nämnddirektören Guldbrand Skjönberg 2 tim.

Reglementet: Handha miljöinformation.


Förslag: En utvärdering skall göras under året när den är klar bör området gås igenom mer ingåenden. Nämndens roll informeras om under 30 min av extern föredragshållare.

Reglementet: Upprätthålla en kunskapsbank inom miljö- och hälsoskyddsfrågor.

Bevaka och genomföra kartläggningsinsatser inom miljö- och hälsoskyddsområdet.

Initiera och genomföra uppföljning av miljö- och hälsoskyddsfrågor.

Ta fram prognoser inom miljö- och hälsoskyddsområdet.

Kommunens övervakning av miljön omfattar sjöarna och kustvattnet, luften, markförsurningen mm Denna har pågått relativt länge. Under året kommer en utvärdering av denna att äga rum.

Förslag: En kort redogörelse sker för den övervakning som äger rum görs under 1 timme av Birgitta Held-Pauli som är den som är ansvarig på Miljö & Stadsbyggnad
------


§ 40 

Anmälningar

Beslut

Informationen noterades till protokollet.

Ärende

Följande delegationsbeslut anmäldes:

Byggärenden: §§ 1-14

Fastighetsbildningsärenden nr 1-12/1999 rörande godkännande enligt fastighetsbildningslagen och medgivande enligt anläggningslagen respektive ledningsrättslagen

Skrivelser f.k :

1. Efterbehandling av förorenad mark på fastigheterna Sicklaön 38:1 och 37:40 i Nacka kommun.

2. Svar till Thomas Eriksson och Ulla Mölleswärd Eriksson angående cykelbana i Finntorp.

3. Brev från PROs Samorganisation i Nacka angående sandning av gångbanor.

4. Svar till PROs Samorganisation i Nacka angående sandning av gångbanor.

5. E-post angående trottoar på Saltsjöbadsvägen

------

§ 41

Detaljplan Finnboda varvsområde

Beslut

Områdesnämnden noterade informationen till protokollet.

Ärendet

Handlingarna till detaljplanen för Finnboda varvsområde kommer att skickas ut till nämndledamöterna i omgångar.

--------

§ 42

Vinterväghållningen 

Beslut

En uppföljning av vinterväghållningen kommer att göras i områdesnämnden då vintersäsongen kan bedömas vara över.

Ärendet

Bristerna kring vinterväghållningen diskuterades.

-------
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