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Till Områdesnämnden Sicklaön 

Sicklaön 161:10 – Ängsvägen 5

Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus.

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar uttala att en bostadsbyggnad av en storlek och med en placering i huvudsak enligt inlämnat förslag kan tillåtas, dock med det villkoret att fastigheten delas i två ungefär lika stora delar.

I förhandsbeskedet tas inte ställning till byggnadens utformning.

Detta förhandsbesked upphör att gälla om inte ansökan om bygglov görs inom två år från dagen för detta beslut. Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetena.

Ärende

Den 23 mars 1994 beslöt Byggnadsnämnden i Nacka att uttala att nybyggnad av ytterligare ett enbostadshus på Sicklaön 161:10 inte kunde tillåtas. Det tillkommande huset förutsatte en delning av fastigheten vilket inte heller kunde tillstyrkas.

Efter det att fastighetsägaren överklagat beslutet har genom lagakraftvunnet beslut i kammarrätten ärendet återförvisats till kommunen för ny handläggning. Kammarrätten har funnit att avstyckningen och nybyggnaden bör tillåtas.

Med hänsyn till ovanstående föreslår Bygg- Kart och Lantmäterienheten att Områdesnämnden nu beslutar uttala att en bostadsbyggnad av en storlek och med en placering i huvudsak enligt inlämnat förslag kan tillåtas med villkoret att fastigheten delas i två ungefär lika stora delar.
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