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Till områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för Finnberget

Förslag till beslut

Det i november 2000 upprättade förslaget till detaljplan ställs ut.

Sammanfattning

Startpromemoria med program godkändes av kommunstyrelsen den 23 augusti 1999.

Områdesnämnden beslöt den 18 januari 2000 att sända planförslaget på samråd till berörda remissorgan. Förslaget till detaljplan var remitterat under tiden den 2 februari – 14 april 2000.

Under samrådstiden har synpunkter framförts bl.a. när det gäller anpassningen av de nya husen till  befintlig bebyggelsen, behovet av avtal avseende KF:s ledningar, mark- och luftföroreningar, behov av område för el- och telestation och möjlighet att integrera verksamheter i bebyggelsen. Förslaget har omarbetats för att möjliggöra handel och kontor i de två västra husen. Här kan angöring ske direkt från garage och bostadsgården störs inte av transporter till de ev. verksamheterna. Husen tak har bearbetats för att bättre ansluta till befintlig bebyggelse. I miljö- och gestaltningsprogram som knyts till planen redovisas hur såväl bebyggelse som utemiljö utformas.

Kommunens samlade miljöbedömning redovisas i bilaga 1.

Under samrådstiden hölls samrådsmöte den 8 mars 2000. Bil 2.

Samrådshandlingarna remitterades till:

Telia AB

Nacka Polismästardistrikt

Posten Sverige AB

Riksantikvarieämbetet

Vägverket

Länsstyrelsen i Stockholms län

AB Storstockholms Lokaltrafik

Stockholms läns landsting, Regionplane- och trafikkontoret

Kommunstyrelsen

Tekniska nämnden

Nacka Energi

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Biblioteks- och kulturnämnden

Handikapprådet

Kommunens pensionärsråd

Hyresgästföreningen i Storstockholm, Nacka-Värmdöavdelningen

Nacka Miljövårdsråd

SE-Gas AB

Nacka hembygdsförening

Kabelvision KB

Vilans Hem- och Skolaförening

Nacka Naturskyddsförening

Stockholms Stad

Djurgårdsförvaltningen

Följande remissinstanser har inte svarat:

Posten Sverige AB

Riksantikvarieämbetet

Handikapprådet

Kommunens Pensionärsråd

Hyresgästföreningen i Storstockholm

SE-Gas AB

Nacka Hembygdsförening

Kabelvision AB

Vilans Hem- och Skolaförening

Nacka Naturskyddsförening

Stockholms Stad

Bemötande av inkomna yttranden

Remissvar utan erinran

Nacka Polismästardistrikt

Remissvar med tillstyrkan och kommentar

Kommunstyrelsen har genom sitt arbetsutskott beslutat uppdra åt Kommunstyrelsekontoret att i samråd med M&S och VA-enheten att utreda va-avtalet med KF.

KSAU vill att möjligheten att ordna lokaler för mindre ej störande verksamheter i husens bottenvåningar studeras. Bil 3.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Förhandling kring va-avtalet med KF är avslutad. Exploatören kommer att sluta avtal med KF när det gäller anslutning av va-ledningar.

Planen har justerats för att möjliggöra handel och kontor i bottenvåningarna på de två västra husen. Med hänsyn till ev. transporter m.m. begränsas denna möjlighet till de två västra husen.

Tekniska nämnden har ingen erinran mot förslaget under förutsättning att befintligt va-avtal omförhandlas före utställning av planen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Förhandling kring va-avtalet med KF är avslutat. Exploatören kommer att sluta avtal med KF Fastigheter när det gäller anslutning till va-nätet.

Biblioteks- och kulturnämnden hänvisar till sina tidigare inlämnade synpunkter när det gäller Norra Kusten. När det gäller den aktuella detaljplanen har nämnden inget att erinra.

Barnomorgs- och utbildningsnämnden har inget att erinra emot planförslaget. Nämnden påtalar att det totala behovet av förskolor och skolor inom området måste beaktas.

Nacka Energi framför att förslaget kräver en ny centralt placerad nätstation och föreslår ett läge inom planområdet. Vidare att vägbelysningen ska samordnas med Nacka kommun.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Planen har kompletterats med ett området för tekniska anläggningar.

Länsstyrelsen anser att det östliga huset kan accepteras trots att det innebär ett avsteg från kvalitetsprogrammet, under förutsättning att de planerade byggnaderna utformas så att de harmonierar med befintliga byggnader och med landskapsbilden i övrigt. De befintliga byggnadernas flacka sadeltak bör efterliknas i så stor utsträckning som möjligt. 

När det gäller luftföroreningar anser länsstyrelsen att ytterligare bostadsbebyggelse inte bör tillkomma innan man säkert vet att verksamheten försvinner eller att störningarna kan begränsas. Vidare att möjligheten för att etablera annan störande verksamhet begränsas. 

Länsstyrelsen påpekar att även garagets avluftningsrör kan ha betydelse för luftkvalitén i området.

När det gäller buller bör andra åtgärder än inglasning av balkongerna övervägas, att helt glasa in balkongerna godtas inte.

Om det finns anledning att vidta säkerhetsåtgärder för ev. föroreningar från oljelagren anser länsstyrelsen att dessa bör förankras i planen. Bil 4.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Vid diskussioner kring utformning av de nya byggnaderna har stor vikt lagts vid att försöka hitta ett arkitektoniskt uttryck som harmonierar med befintliga byggnader, och samtidigt tydligt visar stadens årsringar. Taken har särskilt studerats och utformas så att de visar en samhörighet med befintlig bebyggelse.

Spridningsberäkning när det gäller utsläpp från oljelagret har gjorts, denna visar att bensenhalten högst marginellt påverkas. När det gäller avluftning från garaget kommer den att ske via husens ventilation till tak.

För att klara bullerstörningen i lägenheterna kommer lägenheterna utformas så att minst hälften av bostadsrummen placeras mot den tysta sidan och balkonger/uteplatser skärmas med bullerskärm och ljudabsorbenter.

Planbestämmelse och miljö- och gestaltningsprogram styr säkerhetsaspekter när det gäller markföroreningar.

Vägverket anser att de riktvärden som finns när det gäller vägtrafikbuller inte ska överskridas. Verket anser inte att förslaget redovisar äldre och handikappades behov för att nå kollektivtrafiken. Bil 5.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Planen föreskriver att gällande riktvärden för buller inte får överskridas.

Några särskilda åtgärder för att förbättra möjligheterna för äldre och handikappade att nå kollektivtrafik föreslås inte i detaljplanen. Vissa lokaltrafikturer trafikerar områdets centrala delar med buss. Upprustning av trottoaren kommer att säkerställas i genomförandet.

Telia har inget att erinra, men konstaterar att yta för tele/datautrustning måste reserveras.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Område för tekniska anläggningar har reserverats i förslaget. Miljö & Stadsbyggnad utgår ifrån att Telia och Nacka Energi samordnar sina anläggningar inom detta område.

AB Storstockholms Lokaltrafik framför att man planerar att öka trafiken på Kvarnholmsvägen, medan man räknar med att Finnbergsvägen trafikeras i begränsad omfattning varför gång- och cykelvägar till busshållplatserna på Kvarnholmsvägen bör vara gena, bekväma, säkra och trygga. Bil 6.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Upprustning av trottoaren kommer att säkerställas i genomförandet. Hiss mellan Finnboda varv och Finnberget planeras.

Regionplane- och trafiknämnden har samrått med SL och har i övrigt inget att erinra.
KF Projekt & Fastigheter svarar som ägare till fastigheterna Sicklaön 38:1-2, att beslut om nedläggning av Kvarnholmens oljedepå ännu ej fattats varför denna verksamhet måste beaktas. Kommunikationer med framtida stadsdelar bör prövas, med t.ex. hiss. 

Vidare anser de att möjligheten att anordna huvudtillfart via tunnlarna ska hållas öppen och kollektivtrafikförsörjningen studeras utifrån dessa förutsättningar. KF anser även att föreslagen exploatering ska bära sin del av de gemensamma anläggningarna inom området.

Eftersom utbyggnaden förutsätter anslutning till KF:s ledningsnät aktualiseras frågan om överlåtande till kommunen. Bil 7.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

För att säkerställa luftkvaliteten för planerad bebyggelse har en spridningsberäkning gjorts. Denna visar att bensenhalterna från oljelagret högst marginellt påverkar nivåerna.

När det gäller kommunikationer med kringliggande områden kommer hiss mellan Finnberget och Finnboda Varv att prövas i detaljplanen för Finnboda Varv. En angöring till Finnberget via tunnlarna är inte aktuell.

När det gäller kostnader för allmänna anläggningar kommer dessa att regleras i exploateringsavtal. Diskussioner kring överlåtande av ledningsnät är avslutat. Exploatören ska sluta avtal med KF när det gäller anslutning till va-ledningar i området.

Anne Magnusson, Finnbergsvägen 10, anser att punkthusen bör ersättas med en huslänga i stil med ”Nybygget”, bifogar skiss. Hon anser att detta skulle ge en bebyggelse som mer liknar den ursprungliga miljön med största möjliga gårdsplan. Vidare att fotbollsplanen, som mest används för boulespel, kan ersättas med en mindre plan någon annan stans på Finnberget. Bil 8.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Under diskussioner kring planutformning har många alternativ prövats. Alternativet med lamellhus i stil med ”Nybygget” anser vi har vissa nackdelar, bl.a. när det gäller solvärden och utblickar för lägenheterna i ”Nybygget”, varför vi inte vill förorda detta. Grundtanken är att alla lägenheter, både befintliga och tillkommande, ska ha så bra förhållanden som möjligt när det gäller både ljus och utblickar. 

Fotbollsplanen föreslås få en friare utformning just för att inspirera till mer än fotboll.

Kungliga Djurgårdens Förvaltning anser inte att det östra huset kan accepteras. När det gäller övriga delar i förslaget anser förvaltningen att den ska harmoniera med befintlig bebyggelse och att garaget utförs på ett sätt så att vegetationen ges goda förutsättningar. Vidare att vindförhållandena bör studeras. Bil 9.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Riktlinjer för utformning av utemiljön finns i miljö- och kvalitetsprogram. 

Nacka Miljövårdsråd har inget att erinra mot förslaget, men ser som angeläget att bebyggelsen kommer till stånd med ett minimum av sprängning.
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