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Till Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för Sicklaön 385:1 och Sicklaön 386:4 m fl ”Stora Skvaltan”, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att låta ställa ut detaljplanen för Sicklaön 385:1 och Sicklaön 386:4 mfl ”Stora Skvaltan” handelsanläggning.

Bakgrund

NackaMark och exploatering AB har anmält intresse att uppföra en handelsområde dels på sin mark dels på del av kommunägd mark (bolagets mark är i gällande plan avsedd att användas för småindustri samt till viss del kontor, den kommunägda marken är betecknad natur) vid Skvaltan. JET och Autoshine AB har också anmält intresse att uppföra en bensinstation och bilvårdsanläggning på mark mellan Skvaltans väg och Värmdöleden. Anläggningen är under uppförande.

Kommunstyrelsen godkände startpromemoria med program den 29 september 1997 för de bägge byggnadsönskemålen .

Den 17 mars 1998 beslöt Områdesnämnden att sända planförslaget på remiss. Planförslaget har därefter varit utsänt för samråd.

Förslag till detaljplan för området ställdes ut under tiden 24 augusti till och med 21 september 1999.

Därefter har för den norra delen av planområdet som  innehöll bensinstation och bilvårdsanläggning brutits ut och utformats som en separat detaljplan och antagits den 15 juni 2000 (Dp 243). 

En cirkulationsplats i korsningen Skvaltans väg och Per Hallströms väg har uppförts under hösten 2000.

Utformningen av handelsanläggningen har efter utställningen reviderats till viss del varför en ny utställning är motiverad.
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