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Till Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för Sicklaön 257:1-3, 257:24 

Kristinavägen/Strandvägen

Information - från normalt planförfarande till enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden rekomenderar kommunstyrelsen att besluta att ärendet behandlas med enkelt planförfarande.

Bakgrund 

Planområdet är beläget i Saltsjö-Duvnäs i korsningen Kristinavägen/Strand-promenaden. Planområdet omfattar fastigheten Sicklaön 257:1-257:3 och Sicklaön 257:24. Fastigheten Sicklaön 257:3 ligger inom detaljplan 1 (fd byggnadsplan) fastställd 1929 och är bebyggd med ett enbostadshus byggt tidigt 1900-tal. Fastigheterna Sicklaön 257:1, 257:2 och 257:24 omfattas av detaljplan 4 fastställd 1990 och är obebyggda.

Ärendet

Selmer Bostäder Stockholm AB, sökte 13-12-1999 i en skrivelse till kommunen om planändring för Sicklaön 257:1-3 och 257:24. Man hade för avsikt att uppföra sex kedjehus i ett plan, och förändera den befintliga byggnaden så att den kunde nyttjas till tre handikapplägenheter och med gemensamhetslokaler. 

När ärendet prövades i områdesnämnden i februari 2000 bedömdes att 

handläggningen skulle ske med normalt planförfarande.

Under samrådsskedet blev ärendet starkt kritiserat av kringboende och föreningar, vilket ledde till att sökande omarbetade förslaget till endast mindre avvikelser mot gällande detaljplan. Bland annat lyftes befintligt bostadshus ur projektet och de sex kedjehusen ersattes av tre fristående 

parhus. 

Sammanfattning

Miljö & Stadsbyggnad anser att förslaget kan vara lämpligt med förut-sättningen att det anpassas till miljön och terrängen i området och föreslår därför att det prövas i ett enkelt planförfarande.

Plan och exploatering

Paul Ahlkvist
Bo Tapper

Plan- och exploateringschef
Planhandläggare

sicklaön257-12324info om återg.doc
1(1)


sicklaön257-12324info om återg.doc
2(1)

