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Till Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 253:16 – Logbacken 7

Ansökan om bygglov för till- och påbyggnad av enbostadshus samt bygglov för mur vid pool.

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov för till- och påbyggnad av enbostadshus, innefattande mindre avvikelse från planbestämmelse vad gäller avstånd till fastighetsgräns samt bygglov för mur vid pool beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen med tillhörande bygglovföreskrifter. 

Ärende 

För området gäller byggnadsplan som vann laga kraft 6 juni 1929.

Ansökan om bygglov för till- och påbyggnad av enbostadshus avser dels en påbyggnad av befintlig undervåning som vetter mot norr respektive mot  väster samt en tillbyggnad som vetter mot öster.

Befintligt hus ligger närmare tomtgräns än vad planen medger. Solstudier har gjorts för att undersöka effekten av förslagets till- och påbyggnad av huset i förhållande till vad byggrätten medger i planen.

Samråd 

En berörd granne (Sicklaön 253:15) har skriftligen beretts tillfälle att yttra sig. Grannen är negativ till påbyggnaden på befintlig huskropp som vetter  mot norr. Orsaken som anges är att  påbyggnaden riskerar att skugga deras blomsterrum stora delar av året.

Skäl till beslut

Förslagets till- och påbyggnad är ett mycket naturligt sätt att öka bostadsytan för fastighetsägaren och kommer att bevara och förstärka den ursprungliga stilen på huset.

Vad gäller solstudien så visar den en minimal skillnad i skuggning av grannfastigheten mellan förslagets till- och påbyggnad respektive vad planen medger för byggrätt vid datumet den 21 juni. Blomsterrummet bedöms inte alls bli skuggat. När det gäller datumet den 21 september så skuggar förslagets till- och påbyggnad grannfastigheten betydligt mindre än planens byggrätt skulle göra om man bebyggde tomten planenligt.

Föreslagna byggnadsåtgärder bedöms ej innebära större nackdelar för grannfastigheten än fördelar som kan vinnas för sökanden.

Med hänvisning till ovanstående föreslår Bygg-, kart- och lantmäterienheten att områdesnämnden beviljar det sökta bygglovet för till- och påbyggnad av enbostadshus, innefattande mindre avvikelse från planbestämmelse vad gäller avstånd till fastighetsgräns samt bygglov för mur vid pool.
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