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Överklagande av bygglov för Arcona Projekt AB avseende hallbyggnader på Sicklaön 13:87 i Nacka kommun


Svar på remiss från Länsstyrelsen. Beteckning 1942-00-55330





Länsstyrelsen har den 22 december 2000 remitterat rubricerat ärende till Områdesnämnden Sicklaön i Nacka för yttrande. Yttrandet skall vara Länsstyrelsen tillhanda senast den 19 januari 2001. Områdesnämnden har inget sammanträde förrän den 23 januari varför remissen besvaras som ett tjänstemannayttrande.





Det ursprungliga lovet för hallbyggnaderna gavs av Områdesnämnden den 23 februari 1999.


Genom ett delegationsbeslut gavs sedan den 8 augusti 2000 bygglov för påbyggnader på hallbyggnadernas tak.


Det överklagande som inkommit i rätt tid kom den 7 november och gäller enbart påbyggnaderna. Senare ingiven skrivelse 18 december 2000 och som gäller det lov som gavs 23 februari 1999 har kommit in för sent. Det lovet synes redan ha vunnit laga kraft.





Klagandena säger att man inte underrättats om ansökningarna. Detta kan möjligen vara riktigt beträffande påbyggnaderna. Beträffande lovet den 23 februari 1999 fanns inga berörda grannfastigheter som behövde höras eftersom de bostadsfastigheter som de klagande bebor då var i sökandens eller rättare sagt AP Fastigheters ägo och inte var färdigställda och inflyttade.


Att de klagande av Arcona Projekt AB vid inflyttningen underrättats om det ursprungliga lovet framgår av deras överklagande.


Områdesnämndens motivering för lovet den 23 februari framgår av bifogade beslutsprotokoll och tjänsteskrivelse. Till det kan läggas vad som enligt Boverket kan rymmas inom planbeteckningen V. När den ursprungliga detaljplanen för Nacka Strand antogs fanns inte heller någon byggrätt för bostadsändamål söder om och ovanför hamnplanet som med hänsyn därtill motiverade detaljerade byggnadsreglerande bestämmelser.





Vad beträffar påbyggnaderna har bygg-, kart- och lantmäterienheten bedömt att deras inverkan på omgivningen endast är marginell och därför har ingen närboende beretts tillfälle att yttra sig i ärendet. Det framgår också av det framställda fotomontaget att den mycket vida utsikt som de boende har endast beskärs i obetydlig omfattning.





Länsstyrelsen har den 21 december 2000 fattat beslut om inhibition av hallbyggnaderna i sin helhet. Bygg- kart och lantmäterienheten menar att det beslutet har fattats på felaktig grund 


eftersom bygglovbeslutet med avseende på den närmast liggande bebyggelsen redan synes ha vunnit laga kraft.








Miljö & Stadsbyggnad











Peter Nordström


Verksamhetschef


Nacka kommun�
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