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REMISS från KSAU





Förslag till Beslut


Motionen anses besvarad med hänvisning till pågående utredning om fritidsgårdsverksamhet på Sicklaön.








Ärende


Dan Joansson(v) och Sermin Özurkut(v) förslår i motion till Nacka fullmäktige att ekonomiska resurser utvecklas så att nya fritidsgårdar med hög kvalitet kan öppnas i Jarlaberg och Orminge. Kommunstyrelsens arbetsutskott har remitterar motionen för yttrande till områdesnämnderna Boo och Sicklaön.





Motionen bifogas denna tjänsteskrivelse.





Områdesnämndens förslag till beslut


Områdesnämnden Siklaön förelås med anledning av motionen att avge följande yttrande.


 


Områdesnämnden på Sicklaön delar motionärernas uppfattning att det finns ett stort behov fridsverksamhet för ungdomarna bland annat i Jarlaberg. Det föreligger också ett stort behov av att på centrala Sicklaön ersätta fritids-gården 199:an med en annan fritidsgård. Det finns flera skäl till detta bland annat att byggnaden som gården är inrymd i inte är handikappanpassad, att det föreligger brister i brandskyddet och i arbetsmiljön för de anställda. Nämndens egna utredningar har visat att det är lämpligt att ersätta 199:an med en ny fritidsgård som också bör vara så belägen att den kan betjäna Jarlaberg.


 


De krav Områdesnämnden på Sicklaön satt upp för en ny fritidsgård är att den skall ligga centralt så att den kan betjäna den aktuella ungdomsgruppen så bra som möjligt bland annat genom att skall ha god tillgång till kollektiv-trafik. Den bör dessutom ligga så centralt och i nära anslutning till andra samhällsfunktioner. Därigenom underlättas spontana besök. Vidare ökar möjligheten för att attrahera ett brett urval av både flickor och pojkar.   





Två områden utreds för närvarande för lokalisering av en ny fritidsgård i Forumområdet väster om Vikdalsvägen. Inget av dessa ligger inom Jarlaberg men på kort avstånd att lämpligt för Jarlabergs ungdomar. 
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