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Till Områdesnämnden Sicklaön

Ansökan om 30 km/tim i Ektorp

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar med stöd av 3 kap. 17 § andra stycket trafikförordningen (1998:1276) följande.

Inom ett område där följande vägar ingår, Edinsvägen öster om Ektorpsvägen, Björkhagsvägen, Ekenhovsvägen, Blomdalsvägen, Högåsvägen, Manvägen, Mariehällsvägen, Bastusjövägen, Strandhöjdsvägen, Gamla Landsvägen från en punkt strax öster om Skuruhallsvägen, Skuruhallsvägen, Skuru skolväg, Gamla Landsvägen, Högåsvägen och Dalgrensväg, får fordon inte föras med högre hastighet än 30 km/tim. 

(Värmdöleden Lv222, ingår ej i det föreslagna området eller i fastställt tättbebyggt område)

Föreskriften träder i kraft 2001-03-28.

Ärendet

Ansökan om 30 km/tim kommer från Ektorps villaförening. Vid årsmöte har frågan tagits upp eftersom man där konstaterade att kommunen hade beaktat säkerhetsaspekterna i närliggande områden genom att införa 30 km/tim. Föreningen anger att vägnätet i Ektorp inte är lämpade för högre hastigheter än 30 km/tim. På Edinsvägen mellan Ektorpsvägen och Mariehällsvägen finns tre vägbulor byggda. En sänkt hastighetsgräns skulle ge större möjligheter för låga hastigheter i området.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Vägnätets standard i Ektorp får anses hålla något högre standard än vägnätet i t.ex. närliggande område Skogalund där 30 km/tim har införts. Många vägar har gångbanor och markerade övergångsställen. Men vår uppfattning är att det i området finns många barn och även många äldre. Båda dessa trafikantgrupper har ofta svårt att passera vägarna och att uppfatta hastigheter på rätt sätt.Genom området går många skolbarn till och från Ektorps skola och Skuru skola. 

Olyckor

Under 1999 har ingen polisrapporterad olycka relaterad till höga hastigheter redovisats.

Samråd

Polismyndigheten har inte givits möjlighet att avge yttrande över förslaget men detta skall finnas vid nämndens sammanträde.

Kostnader

Att sätta upp vägmärken för föreslaget område med 30 km/tim i Ektorp beräknas kosta ca 19 tkr.

Miljö & Stadsbyggnad

Miljö- och samhällsplanering-trafik

Ivan Ericson

ektorp30.doc
1(2)


ektorp30.doc
2(2)

