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Föreläggande att riva tälthall

Förslag till beslut

Fastighetens ägare, Skärpet Förvaltnings AB, föreläggs att med stöd av 10 kap 1§ plan- och bygglagen senast den 1 juni 2001 ha rivit tälthallen för vilken bygglov saknas. 

Bygglov kan inte ges med hänsyn till att området inte är planlagt och att hallen är störande i stadsbilden. 

Ärendet
Hallen, avsedd för förvaring av båtar, uppfördes 1990 utan bygglov. Nacka kommuns byggnadsnämnd beslöt förelägga ägaren senast 1 oktober 1995 att riva hallen. Beslutet överklagades till länsstyrelsen men samtidigt inkom en skrivelse från Skärpet Förvaltnings AB (Pim Åberg), där man lovade ta bort hallen så snart nya lokaler anskaffats.

Länsstyrelsen beslöt 3 april 1996 att avslå överklagandet och ändrade tidpunkten då hallen skulle vara riven till den 1 augusti 1996.

Någon rivning av hallen har inte kommit till stånd, varför det finns anledning att ånyo ta upp ärendet, och eftersom bygglov inte kan ges, på nytt besluta om rivning. Det förra föreläggandet var inte förenat med några sanktioner, vilket ett nytt föreläggande måste vara.

Bygg- Kart och Lantmäterienheten föreslår att Områdesnämnden beslutar förelägga fatighetens ägare att vid vite om 250 000 kr senast den 1 juni 2001 ha tagit bort hallen.
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