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Sicklaön 335:4, Gamla Allén 22 - Mikael och Jenny Lexhed - ansökan om ändring av tillbyggnad av enbostadshus





Förslag till beslut


Med stöd av 11 kap 8§ plan - och bygglagen bevilja bygglov för ändring av tillbyggnad av enbostadshus med tillhörande föreskrifter.


Lovet innefattar mindre avvikelser från planbestämmelser.





Vidare med stöd av 10 kap 4§ plan- och bygglagen påföra ägarna av Sicklaön 335:4, Mikael och Jenny Lexhed solidariskt en byggnadsavgift om 6160 kr. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72 - 6 inom två månader från det detta beslut vunnit laga kraft








Ärendet


Områdesnämnden gav den 13 september 1999 bygglov för en tillbyggnad på rubricerad fastighet som bestod av ett garage och en förbindelselänk mellan garaget och bostadshuset.


Grannarna hade informerats om ansökan och hade godkänt förslaget som avvek från planbestämmelserna beträffande avståndet till tomtgränsen mot fastigheten Sicklaön 335:2 och mot gatan.


Senare har Bygg- Kart och Lantmäterienheten kunnat konstatera att förbindelselänken utförts på ett sätt som strider mot bygglovet. I lovet har förbindelselänken en yta om c:a 11 kvm medan det som byggts har en yta om c:a 20 kvm. Ökningen av ytan betyder att den totala byggytan uppgår till c:a 209 kvm. Enligt planbestämmelserna tillåten byggnadsarea är c:a 193 kvm. Förbindelselänken har också genom förändringen kommit närmare gränsen mot grannfastigheten Sicklaön 335:2. Enligt bygglovet är avståndet de stipulerade 6 m och i nuvarande utförande 4,5 m.





Med hänsyn till de nya ökade avvikelserna från planbestämmelserna har berörda grannar på nytt beretts tillfälle att yttra sig. Därvid har yttranden inkommit från fastighetsägare med adresserna Gamla Allén 3, Logbacken 4, Kvarnbacken 7 och Herrgårdsvägen 2 och 4. Följande synpunkter har framkommit.


Beträffande tillbyggnadens storlek anser de flesta grannarna att den överskrider vad som är lämpligt med hänsyn till omgivande bebyggelse. Tveksamhet rådde redan när de yttrade sig över det ursprungliga lovet. Vidare vänder man sig emot det sätt som Lexheds tomt utformats i anslutning till Gamla Allén där man menar att Lexhed överskridit tomtgränsen och inkräktar på gaturummet med sina planteringar och utfyllnader.


Slutligen riktas kritik mot Mikael Lexheds sätt att sköta kontakten med grannarna och sin roll som kvalitetsansvarig för byggnadsarbetena.


Yttrandena utmynnar i krav på att Områdesnämnden inte beviljar det nu sökta lovet.





Bygg- Kart och Lantmäterienhetens överväganden


När det gäller tillbyggnadens, och då i första hand förbindelselänkens utformning och placering är det ägarna till Logbacken 4 som är direkt berörda. De har tidigare godkänt en mindre byggnad liggande på ett större avstånd från sin tomtgräns men med samma höjd. 


Förbindelselänkens inverkan på grannfastigheten synes emellertid ha förändrats i ringa omfattning i förhållande till det givna lovet. Dels ligger förbindelselänken lägre än granntomten, dels är nockhöjden densamma som i det givna lovet.


När det gäller byggnadernas totala storlek i relation till planbestämmelser och omgivande bebyggelse är avvikelserna små. Det som skiljer bebyggelsen på Lexheds tomt från vad som är vanligt i omgivningen är att garaget är sammanbyggt med bostadshuset med förbindelselänken. 


I Saltsjö-Duvnäsområdet finns emellertid exempel på betydligt större byggnader, bl. a. beroende på att byggrätten står i relation till tomtytan, och också exempel på sammanbyggning av bostadshus och garage, som inte uppfattas som störande i miljön. I det här fallet spelar också förbindelselänken en underordnad roll eftersom stadsbilden domineras av bostadshuset och garaget som båda är högre än förbindelselänken.


När det så gäller eventuellt intrång på gaturummet har enheten överlämnat det ärendet till Teknisk produktion för bedömning.


Teknisk produktion har meddelat att det inte finns någon anledning att ingripa från deras sida.


Vad slutligen gäller Lexheds sätt att sköta ärendet med hänsyn till rollen som kvalitetsansvarig delar enheten grannarnas uppfattning att det finns allvarliga brister. Enheten kommer att föreslå Områdesnämnden att överväga lämpliga åtgärder i det fallet.





Sammanfattningsvis föreslår Bygg- Kart och Lantmäterienheten att Områdesnämnden beviljar det sökta lovet.





Eftersom det är fråga om olovligt byggande måste också ärendet prövas enligt 10 kap. plan- och bygglagen. Den tillkommande byggnadsytan uppgår till knappt 10 kvm varför endast byggnadsavgift kan tas ut. Avgiften blir då 4 x 1540 = 6160 kr.





Teresia Erixon
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