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Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 83:34 - Kinepolis - Järlaleden / Planiavägen

Ansökan om ändring av bygglov för biografbyggnad

Förslag till beslut

Ansökan om ändring av bygglov för biografbyggnaden beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan -och bygglagen med tillhörande bygglovföreskrifter.

Ärendet

Den 15 juni 2000 beviljade områdesnämnden bygglov för en biografbyggnad innehållande 13 biosalonger, lokaler avsedda för restauranger och butiker samt garage. Ett villkor för lovet var då att en antagen detaljplan skulle vinna laga kraft innan byggnadsarbetena fick påbörjas.

Byggnaden har nu omarbetats bl. a. på så sätt att byggnadens höjd minskats genom att ett våningsplan tagits bort men i gengäld upptar byggnaden nu något större yta på marken. Volymminskningen har gjorts på bekostnad av minskade ytor för restauranger och butiker. Antalet biosalonger är oförändrat liksom antalet biluppställningsplatser.

Byggnadens utseende har också förändrats så att de terrassplan som gav en del av fasaderna dess öppna karaktär nu ersatts med mera slutna väggytor som domineras av horisontella trälister och ett blått genomsiktligt polykarbonatmaterial.

Projektet överenstämmer med detaljplanen som numera vunnit laga kraft och uppfyller kraven enligt 3 kap plan -och bygglagen.

Bygg-, kart- och lantmäterienheten tillstyrker det sökta lovet men vill införa en föreskrift om att det föreslagna polykarbonatmaterialet måste uppfylla brandskyddsbestämmelserna i det här speciella sammanhanget och att skyltar och ljusanordningar på byggnadens fasader skall godkännas innan de får komma till utförande.
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