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Till områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för Finnberget

Upprättad i november 2000 och justerad i mars 2001

Förslag till beslut

1. Förslaget till detaljplan för Finnberget, upprättad i november 2000 och justerad i mars 2001, godkänns.

2. Hos kommunfullmäktige hemställa att det godkända planförslaget antas.

Sammanfattning

Områdesnämnden beslöt den 23 januari 2001 att ställa ut förslaget. Utställningstiden pågick mellan den 7 februari och den 7 mars 2001.

Under utställningstiden har synpunkter framförts från länsstyrelsen när det gäller ev luktstörning från oljehamnen. Sedan 1986 har fyra klagomål inkommit till kommunen angående lukt. I ett fall från boende på Vetevägen och i tre fall från en person i Vikdalen. Klagomålen från Vikdalen kan hänföras till tillfällen då båt legat vid kaj på Kvarnholmens sydöstra del. Miljö & Stadsbyggnad anser inte att framförda klagomål pekar på att problem med luktstörningar föreligger på Finnberget. 

Länsstyrelsen och Vägverket har framfört synpunkten att planbestämmelserna bör kompletteras med en högsta bullernivå inomhus. Denna justering har gjorts i planförslaget.

Boende på Finnberget har framfört synpunkter på bebyggelsens utformning, i vilken ordning utbyggnaden bör ske, användningen av friytorna inom området m.m.

Skriftliga synpunkter som inkommit tidigare under planarbetet har behandlats i samrådsredogörelse 2000-11-20.

Miljö & Stadsbyggnad anser att de omarbetningar som gjorts efter remiss- och samrådstiden samt de nu föreslagna revideringarna tillgodoser de erinringar som berörda sakägare framfört.

Med hänvisning till vad som här framförts föreslår kontoret att områdesnämnden godkänner det i november 2000 upprättade och i mars 2001 justerade planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att anta förslaget, enligt Plan- och bygglagen, 5 kap. 29 §.

Kommunens samlade miljöbedömning redovisas i bilaga 1.

Bakgrund

Startpromemoria med program godkändes av kommunstyrelsen den 23 augusti 1999.

Förslaget till detaljplan var remitterat under tiden februari till april 2000. 

Underrättelse om utställningen har skickats till sakägare enligt fastighetsförteck​ningen.

Utställningshandlingarna har dessutom översänts till länsstyrelsen, Vägverket, kommunstyrelsen, tekniska nämnden, AB Storstockholms Lokaltrafik, Stockholms läns landsting regionplane- och trafikkontoret, Nacka Energi, KF Projekt & Fastigheter och Kungl. Djurgårdens Förvaltning.

Antagande av planen beräknas ske i kommunfullmäktige i maj 2001.

Bemötande av inkomna yttranden

Remissvar utan erinran

Kommunstyrelsens arbetsutskott, Tekniska nämnden och AB Storstockholms Lokaltrafik hade inga erinringar mot planförslaget. 

Remissvar med tillstyrkan och kommentar

Länsstyrelsen påpekar att det i handlingarna finns motstridiga uppgifter om takutformningen. 

När det gäller ev luktstörningar från oljedepån anser länsstyrelsen att eftersom den nya bebyggelsen kommer närmare oljedepån bör denna fråga behandlas i planhandlingarna.

För att säkerställa en godtagbar ljudmiljö anser länsstyrelsen att planbestämmelserna bör kompletteras med högsta tillåtna ljudnivå inomhus, 30 dB(A). Bil 2.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Handlingarna har justerats när det gäller takutformning och planbestämmelse när det gäller ljudnivå inomhus.

När det gäller luktstörningar har fyra klagomål framförts från 1986, ett från en boende på Vetevägen och övriga från en boende i Vikdalen. Klagomålen från Vikdalen kan hänföras till tillfällen då båt legat vid kaj på Kvarnholmens sydöstra del. KF Fastigheter har sagt upp avtalet med Preem, som för närvarande arbetar med en avvecklingsplan för verksamheten. Miljö & Stadsbyggnad anser inte att framförda klagomål pekar på att problem med luktstörningar föreligger på Finnberget varför inte frågan särskilt behandlats i planhandlingarna.

Vägverket anser att planbestämmelserna ska kompletteras med en bestämmelse om högst tillåtna ekvivalentnivå inomhus. Verket vidhåller vidare sina tidigare framförda synpunkter. Bil 3.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Planbestämmelserna har kompletterats när det gäller ljudnivåer inomhus.

I en gemensam skrivelse från 134 boende på Finnberget framförs synpunkter på förslaget. Gruppen anser att oljedepån bör vara avvecklad, garaget bör vara klart, trottoaren upprustad och bullret från Värmdövägen sanerat innan byggnationen påbörjas. 

Helst vill man inte ha någon ytterligare bebyggelse i området, men om det ska genomföras anser gruppen att den bör placeras i vinkel mot befintligt lamellhus och utformas som en förlängning på detta. Som skäl framförs att man inte ska bebygga tidigare oexploaterad mark och att det är viktigt att bevara befintliga lekplatser. Vidare att förslaget bryter mot traditionen med stora gårdar mot väster. Bil 4.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

KF Fastigheter har sagt upp avtalet med Preem, som för närvarande arbetar med en avvecklingsplan för verksamheten. Någon exakt tid för avveckling finns dock inte idag.

Byggnationen av bostäder och garage ska ske på ett sätt så att störningen för befintliga bostäder minimeras. En upprustning av befintlig trottoar kommer i enlighet med exploateringsavtal att utföras av exploatören. Tidpunkten för utförande av de olika åtgärderna är inte fastställd, Miljö & Stadsbyggnad kommer att framföra önskemålen till exploatören.

När det gäller buller från Värmdöleden har Vägverket åtgärdat de delar där befintlig bebyggelse har en ljudnivå överstigande 64 dB(A). Bullernivåerna på Finnberget ligger marginellt över gällande riktvärden vid nybebyggelse. 

Förslagets utformning grundar sig dels på förutsättningarna som ges i kvalitetsprogrammet för Norra Kusten och dels på att de nya husen ska anpassas till befintlig bebyggelse. Miljö & Stadsbyggnad anser att punkthusen på ett bra sätt svarar mot uppställda krav samtidigt som de innebär att både befintliga och nya bostäder får tillräcklig solinstrålning och fina utblickar. I det befintliga bebyggeslemönstret finns idag lamellhusen i norr och punkthus i söder. Föreslagen planutformning innebär en omdisponering av befintliga lekplatser inte en minskning av dessa ytor. Viss del icke tidigare ianspråktagen mark föreslås bebyggas men befintlig parkering kan i viss mån flyttas ner i garage. 
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