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Vägen till Nacka aula


Förslag till beslut


Nämnden beslutar att vägen till Nacka aula från Granitvägen för närvarande ej skall byggas. 


Nämndkontoret ges i uppdrag att undersöka möjligheten till en avstängning i området vars huvudinriktning är att fysiskt begränsa fordonstrafiken inom idrottsplatsområdet i kombination med informationsskyltning.  


Nämndkontoret ges i uppdrag återkomma till nämnden med förslag på omfördelning i investeringsbudgeten av de tidigare budgeterade medlen (3500 tkr) som är reserverade för vägen.





Ärendet


Områdesnämnden har tidigare uttalat sig positiv till att bygga ut vägen från Granitvägen till Nacka aula, utifrån de förutsättningar som då redovisades. Den totala kostnaden för denna utbyggnad har planerats till 3500 tkr. I anslutning till framställning av förfrågningsunderlag har vägens  läge stakats ut i terrängen. När vägens läge detaljstuderas på platsen kan konstateras att det inte är en optimal lösning. Vägen borde flyttas mer åt söder vilket innebär att ingreppen blir betydligt större och att kostnaden för projektet kommer avsevärt att fördyras. Ett sådant ingrepp med tillhörande kostnadsökning ställer sig Nämndkontoret ytterst tveksamt till. 


En lösning av trafiksituationen kring Nacka IP måste även framgent lösas.


Trafiken passerar i dag utmed ishallens omklädningsrum vidare mellan de två bollplanerna för att sedan komma fram till en icke iordningsställd parkeringsplats.  Utmed denna väg finns såväl bil- och gångtrafik som bara det utgör en fara, förutom korsandet av två bollplaner.


Ett alternativ till lösning av trafiksituationen är att med bommar stänga av nuvarande tillfartsvägar. Detaljprojekteringar på ett sådant förfarande måste dock göras eftersom viss nödvändig transport måste accepteras.  Nämndkontoret bedömer att de bilar som idag nyttjar den icke iordningställda parkeringsplatsen får plats på den allmänna parkeringen framför Sportcentrum. I samband med  avstängningar med bommar skall information ske inom området med skyltar och informationstavlor. 
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