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Sicklaön 37:22 - Kvarnholmsvägen


Återremitterad ansökan om tidsbegränsat bygglov för 7 byggnader med bostäder (parhus)








Förslag till beslut


Med hänvisning till 2 kap 1 § och 5 kap 1 § plan- och bygglagen avslå ansökan om tillfälligt bygglov för föreslagen bostadsbebyggelse.





Ärendet


Ansökan avser 7 enheter i en våning med två mindre bostadslägenheter i varje enhet. Syftet synes vara att skapa bostäder för peronal till Danvikshem. Ansökan gäller tillfälligt lov i 5 år. 


Fastigheten 37:22 ägs av Stiftelsen Danviks hospital och gränsar i norr till Danvikshem, i väster till Vilans skola och i öster till Finnboda varv. För Finnboda varvs område pågår detaljplanearbete. Planen är klar för beslut om utställning.


På fastigheten finns i dag en byggnad för TV-produktion med tillhörande anordningar som upptar knappt häften av fastighetens yta. Anläggningen har tillfälligt bygglov till den 31 januari 2002.


Förutom den här behandlade ansökan har också på fastigheten en beviljats en anökan om att tillfälligt få uppföra ett byggvarauhus.





Fastigheten saknar detaljplan och ingår inte heller i planarbetet för Finnboda varv. En väsentlig orsak till detta är att området betraktas som en viktig resurs i en eventuell fortsatt planering för utbyggnaden av Österleden. Det har bedömts att fasigheten bör vara tillgänglig för det ändamålet om 5 år.





För att bebyggelse skall få uppföras utanför planlagt område krävs att den uppfyller vissa bestämmelser i plan- och bygglagen (PBL). Enlig 2 kap PBL måste området rent allmänt, i det här fallet, vara lämpat för bostadsbebyggelse och uppfylla kraven enlig 3 kap. Man måste också kunna anse att bebyggelsen inte behöver föregås av detaljplaneläggning enligt  5 kap. PBL.





Med hänsyn till platsens beskaffenhet, det för närvarande nära läget intill en större byggarbetsplats synes inte platsen vara lämplig. Kraven enligt 2 kap synes sålunda inte uppfyllt. 


Bebyggelsens egenskapskrav enligt 3 kap PBL synes dock kunna tillgodoses.


För en grupp bostäder måste också kravet på planläggning vara grundläggande för att det som hör till bostäderna beträffande omgivande miljö, service m. m. skall kunna ges en tillräckligt noggrann prövning.


När det är fråga om ett tillfälligt bygglov på 5 år bör kraven kunna ställas  något lägre men även en period på 5 år är ändå tillräckligt lång när det gäller bostäder för att en god standard på miljön måste kunna erbjudas. Även om bostäderna från början är avsedda för mindre hushåll är också 5 år tillräckligt lång tid för att den situationen skall kunna bli väsentligt förändrad och lägenheterna bli bostäder för barnfamiljer.


Till detta kommer de speciella svårigheter som är förenade med avveckling av bostäder vid den tidpunkt som marken kan komma att behöva tas i anspråk för byggande av Österleden.


Enheten kan med hänvisning till vad som ovan sagts inte tillstyrka sökt bygglov.


Ansökan har den 15 maj 2001 av Områdesnämnden återremitterats till Bygg- Kart och Lantmäterienheten för komplettering av ansökningshandlingarna med ett yttrande från grannfastighetens ägare ,HSB.


HSB tillstyrker bygglovet men av handlingarna framgår också att vissa störningar för närboende kan förekomma.


Vidare har i återremissbeslutet sagts att sökanden skall inkomma med vissa kompletterande uppgifter beträffande hägnaden av området och garantier för avvecklingen av bostäderna.





Slutligen vill Bygg- Kart och Lantmäterienheten göra områdesnämnden uppmärksam på det samhällsproblem som den här ansökan illustrerar. I flera liknande fall har arbetsgivare beklagat sig över svårigheter att rekrytera peronal på grund av bristen på bostäder med  boendekostnader överkomliga för servicepersonal. Det finns anledning att ta upp den frågan särskilt och utreda vilka möjligheter den kommunala bostadspolitiken har att bidra till en lösning av den frågan.
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