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Sicklaön 37:22, Kvarnholmsvägen


Ansökan om tidsbegränsat bygglov för bostäder








Komplettering av tjänsteutlåtande


Med anledning av återremissen i rubricerat ärende har Stiftelsen Danviks hospital inkommit med en kompletterande handling daterad den 6 juni 2001.


Av den inkomna skrivelsen framgår att Stiftelsen kommer att riva den del av nuvarande hägnad som omger det tilltänkta bostadsområdet så att det blir tillgängligt för allmänheten.


Stiftelsen kommer att hyra ut bostäderna enbart till personal anställda av Stiftelsen och kommer att ta fulla ansvaret för att bostäderna avvecklas och hyresgästerna evakueras.


Om Områdesnämnden bifaller ansökan om tillfälligt bygglov föreslår Bygg- Kart och Lantmäterienheten att följande föreskrift medtas i lovet.





Hägnaden som nu omger området för de tilltänkta bostäderna och tillfarten till dessa skall vara borttagen senast när bostäderna tas i bruk.





Vidare föreslår enheten att Områdesnämnden upplyser Stiftelsen om att den förbindelse beträffande evakuering av hyresgästerna som Stiftelsen inkommit med också förutsätts gälla hyresgäster som inte längre är anställda av Stiftelsen och även vid eventuell överlåtelse av marken till annan markägare.
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