Områdesnämnden Sicklaön�
�
Ansökan om planändring Sicklaön 397:1


Förslag till beslut


Områdesnämnden uppdrar åt Miljö & Stadsbyggnad att upprätta förslag till detaljplan med genomförandeavtal och teckna avtal om detsamma.





Bakgrund


Friebergs bil utför för närvarande en tillbyggnad av befintlig bilförsäljningsanläggning på Sicklaön 397:1. Den utförda bruttoarean överskrider lämnat bygglov. Avsikten är att visst utrymme i nedersta planet inte skall användas utan avblockeras med en vägg. I samband att parkeringsbehovet för anläggningen behöver få en ny lösning har frågan om utökad bruttoarea för parkeringsändamål uppstått. Fastighetsägaren har inkommit med önskemål om en planändring.





Nuvarande detaljplan medger 4000 kvm och önskemålet är att kunna använda de ca 4900 kvm som finns att tillgå. Nuvarande försäljningsplan jämte verkstadsplan upptar 3676 kvm bruttoarea. Kvar finns att utnyttja 324 kvm i garageplan, önskemål finns att utnyttja ytterligare ca 1140 kvm i detta plan. En sådan avvikelse är ej en mindre sådan från planbestämmelserna enligt förvaltningens uppfattning. 





Miljö & Stadsbyggnad





Ärendet är komplicerat och brådskande samt berör bygglovet, påföljder vid utförda ej bygglovprövade åtgärder jämte detaljplaneändring. Förvaltningens förslag i denna skrivelse koncentrerar sig på möjlig planändring.





Det finns två alternativ att utnyttja garageplanet ( dvs plan +33), dels med stöd av gällande detaljplan 324 kvm + vad som kan betraktas som mindre avvikelse, dels att ändra planen och kunna använda redan utschaktat utrymme..


Båda alternativen innebär samråd med grannarna. Två grannar har skriftligen godkänt sökandens förslag.





Att ändra planen skulle lösa parkeringsproblemet genom att all parkering för


 anläggningen sker på fastigheten, för att säkerställa detta föreslås att ett genomförandeavtal upprättas som följer planändringen. Olägenheterna med parkeringen utanför tomtmark på talas även av grannar.





Frågan om påföljder för olovligt utförd byggnadsåtgärd och avvikelse från givet bygglov bör hanteras för sig. En ny detaljplan innebär inte bara att befintligt utrymme kan användas för parkering utan också att redan vidtagen byggnadsåtgärd kommer att sanktioneras.


Under ärendets hantering har ansökan kompletterats med ytterligare underlag, detta bifogas.





Miljö & Stadsbyggnad föreslår att alternativet med planändring prövas. Till ny detaljplan bör fogas ett genomförandeavtal som behandlar parkering och yttre miljö på och vid fastigheten.





Områdesnämnden föreslås uppdra åt förvaltningen att utarbeta sådant förslag.


Paul Ahlkvist


Plan- och exploateringschef
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