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Sicklaön 145:7 - Järla Sjö (Etapp 4)


Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus och radhus





Förslag till beslut


Med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen meddela sökt bygglov för flebostadshus och radhus med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


Från lovet undantas punkthuset, betecknat kv 15 nr 1, som återremitteras för omarbetning.





Ärendet


Ansökan avser etappen 4 som innehåller x lägenheter i flerbostadshus och x radhusenheter. I ett av punkthusens, kv 15 nr 2, undervåningar inreds en restaurang. 


Så när som på punkthus 15-1 följer förslaget planbestämmelserna och är i övrigt utfört i enlighet med planens intentioner.


Beträffande hus 15-1 anger detaljplanen bestämmelsen III-IV våningar. Ansökan avser emellertid ett hus som enligt bestämmelserna är att betrakta som ett femvåningshus med vind. Den femte våningen skulle kunna ändras till vind om husets takfot sänkes något men fortfarande avviker ett så ändrat hus från bestämmelsen III-IV våningar.


En sådan avvikelse synes inte kunna betraktas som mindre och även om så vore fallet är huset för högt med hänsyn till stadsbilden. Huset bör sänkas en hel våning för att uppfylla planbestämmelsen och passa in i miljön vid stranden.


Bygg- Kart och Lantmäterienheten föreslår att områdesnämnden meddelar bygglov för flerbostadshusen, så när som på hus 15-1, och radhusen.


Sökanden bör uppmanas att omarbeta riningarna för hus 15-1.
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