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Sicklaön 83:22, Marcusplatsen


Ansökan om bygglov för nybyggnad av parkeringshus





Förslag till beslut


Med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen bevilja sökt bygglov för parkeringshus innefattande mindre avvikelser från detaljplan beträffande byggnadens placering och höjd med tillhörande föreskrifter och upplysningar.








Ärendet


Ansökan avser ett åtta våningar högt cirkelrunt parkeringshus med spiralvriden parkeringsramp för c:a 300 bilar. Byggnaden är en betongkonstuktion med glasfasader.


För området gäller en detaljplan antagen 2000 med en byggrätt som till ytan motsvarar det föreslagna parkeringshuset men med rektangulär form.


Det hus som ansökan avser avviker sålunda från detaljplanen och ligger med mindre delar på mark som enligt planen inte får bebyggas eller endast får bebyggas med mindre byggnader. Huset avviker också beträffande byggnadshöjden som för en del av fasaden överskrids med c:a 1,5 m och för hisstornet med c:a 3,5 m.


Avvikelserna är att betrakta som mindre men de boende på motsatta sidan Järlaleden (Tallbacken) har beretts tillfälle att yttra sig över avvikelserna. Inga erinringar har inkommit.





Bygg- Kart och Lantmäterienheten har bedömt att den cirkulära formen är att föredra framför den rektangulära. Glascylindern synes både beträffande form och utförande komma att utgöra ett tillskott i stadsbilden och förmedlar övergången mellan Järlaleden och Marcusplatsen med bl a det föreslagna kommunala kulturcentrumet på ett bra sätt.


Enheten föreslår att Områdesnämnden beviljar sökt bygglov.





Hans Lidman
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