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Till  Områdesnämnden Sicklaön

Halvårsbokslut 2001

Förslag till beslut

Områdesnämnden Sicklaön fastställer halvårsbokslutet med utfallsprognos för 2001.

Ärendet

Som framgår av Nämndens halvårsbokslut 2001 är den ekonomiska situationen tillfredsställande. Nämnden har ett överskott på 333 tkr. 

Produktion av nämndens olika verksamheter har utförts efter beställningar och upphandlingar. Nämndens uppföljning visar att det utförda arbetet i stort sett följt dessa beställningar och  kontrakt och  inga budgetavvikelser har rapporterats. Överskottet beror på att i vissa fall måste tilläggsuppgifter kontrakteras och för detta har nämnden reserverat vissa resurser liksom för de fall insatser krävs som inte förutsetts.

Nämndkontoret följer fortlöpande upp det ekonomiska läget och prognosen för 2001 visar inga tecken på avvikelser från beslutad budget.

Nämnden har under våren fortsatt arbetet med att utveckla metoder för styrning och uppföljning av nämndens verksamheter. Syftet med uppföljningen är dels att se om nämnden fått det som har beställts, dels att se om målen nåtts och medborgarna fått en bra verksamhet. Målupfyllelse och kommentarer till verksamheterna biläggs denna skrivelse.
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