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Till Områdesnämnden Sicklaön






Ansökan om parkeringsförbud på norra sidan av Telefonstigen.

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar med stöd av särskilda trafikregler enligt 10 kap. 1 § andra stycket 12 trafikförordningen (1998:1276), bör utformas enligt följande.

På Telefonstigens norra sida, ojämna nummer från och med den östra utfarten från fastighet nr 1 till Per Hallströms väg, får fordon inte parkeras.

På den särskilt anordnade vändzonen på Telefonstigens östra del får fordon inte stannas eller parkeras.

Föreskriften  träder i kraft 2001-10-17

Ärendet

Ivarssons fastigheter, fastighetsägaren för fastigheten på Telefonstigen 1 har önskat parkeringsförbudet med anledning av att vägsträckan är för smal för parkering på båda sidor. I dagsläget kan det vara svårt för utryckningsfordon att ta sig fram till närbelägna fastigheter. Vintertid är det även problem för snöröjarna att forsla bort snön från gatan.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Telefonstigen är med tanke på vägens bredd inte lämpad för parkering på båda sidor, med tanke på de säkerhetsaspekter som hyresvärden har nämnt. Eftersom det är en gångpassage in till fastigheten och ett stort buskage på västra sidan av gatan, förordas därför ett parkeringsförbud på denna sida. Det är även den del av gatan som är försedd med gatubelysning vilket är av vikt för de boendes synbarheten när de går till fastigheten.

Samråd

Polismyndigheten har ingen reinran mot förslaget enligt yttrande 2001-08-30, dnr AA 003 49572-01.

Kostnader

Kostnaden att sätta upp skyltar beräknas kosta 4100:-
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