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Vattensamling på Värmdövägen


Förslag till beslut


Områdesnämnden beslutar att en utredning påbörjas för att inventera ledningar, vägbana samt deras status vid Värmdövägen. 


Utredningen skall leda till att kunna göra en ekonomisk bedömning av kostnaden för att åtgärda dagvattenproblemen. 





Nämnden beslutar vidare att Nämndkontoret ges i uppdrag att administrera ärendet.








Ärendet


Problemet med vattensamlingarna på Värmdövägen har Nämndkontoret fått i uppdrag att finna en lösning på. 





Teknisk produktion har genomfört en undersökning av rännstensbrunnar och ledningar på sträckan Finntorp- Nacka station där de största problemen finns.





Vad dom har funnit är bl.a. ett äldre ledningssystem som troligen tillkom vid vägens utbyggnad på 30-talet. Någon dokumentation av detta system finns inte. Man har med spolbil spolat upp ledningarna så långt det har gått. På vissa sträckor har det gått trögt på andra har det blivit tvärt stopp. Där det blivit stopp kan det antingen vara en inkoppling på avskärande ledning eller att ledningen har kolappsat. Två överasfalterade rännstensbrunnar har också påträffats.





För att lösa de aktuella problemet föreslås att en eller två nya rännstensbrunnar sätts och dessa ansluts till en befintlig D 800 som korsar Värmdövägen öster om den största vattensamlingen. Teknisk Produktion bedömer att med nu tillgängligt material beräkna kostnaden för en sådan åtgärd är inte möjligt då kännedom om betongvägens utsträckning inte är känd. En detaljprojektering med upptagande av provgropar för att fastställa betongplattans utbredning bör vara ett första steg mot en lösning av dagvattenproblemet. I denna utredning bör även de äldre ledningsnätets status samt funktion försöka fastställas.





Förslag till beslut


Nämndkontoret föreslår Områdesnämnden besluta att en utredning påbörjas för att inventera ledningar, vägbana samt deras status vid Värmdövägen samt att utredningen skall leda till att kunna göra en ekonomisk bedömning av kostnaden för att åtgärda dagvattenproblemen. 


Nämnden beslutar vidare att Nämndkontoret ges i uppdrag att administrera ärendet.
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