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Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 37:41, fd Finnboda Varv, Nacka

Föreläggande om skyddsåtgärder samt begäran om uppgift i samband med schakt i förorenad jord

Förslag till beslut

Med stöd av 26 kap 9, 21 och 22 §§ miljöbalken (SFS 1998:808) och med hänvisning till 2 kap 2-3 § och 10 kap 9 § samma lag föreläggs HSB Produktion, att i samband med anmälda markarbeten vidta de skyddsåtgärder, undersökningar och kontroller samt lämna de upplysningar som anges i ingivna handlingar, dock med följande tillägg och ändring:

1. Platsspecifika riktvärden bör därför tillämpas enligt följande:

På grönytor skall jorden ned till 0,7 m underskrida generella riktvärdena för känslig markanvändning. För grönytor och hårdgjorda ytor skall övrig jord ned till 2 m underskrida riktvärden för känslig markanvändning för ekotoxikologiska värden samt riktvärden för mindre känslig markanvändning för humantoxikologiska värden. 

2. Om mer omfattande förorening som avviker från det förväntade påträffas ska kontakt tas med miljöhandläggare vid Miljö & Stadsbyggnad.

3. Resultatet av åtgärderna ska redovisas i ett dokument där det tydligt framgår vilka massor som åtgärdats, hur klassificering av jorden skett och hur höga resthalterna är i kvarlämnad jord. Där halter understiger KM ska även detta redovisas. 

4. Externa massor som tillförs området ska klara kraven för känslig markanvändning.

Bakgrund

HSB Produktion planerar genom Finnboda Industrilokaler HB bebygga f d Finnboda Varv och i samband med detta genomföra schakt i förorenad mark. Den 12 september 2001 inlämnades följande handlingar till M&S:

1. ”Föroreningar i jord och grundvatten”, daterad 15 juni 1998 och reviderad 14 september 2001.

2. Markföroreningarnas spridning samt riskbedömning för framtida bostadsbebyggelse.

3. Förslag till saneringsplan daterad 16 augusti 2001 inkom till kommunen 12 september 2001. 

Samtidigt ansöker Finnboda Industrilokaler om tillstånd för uppställning av jordtvätt för behandling av förorenad jord inom fastigheten. Beslut i detta ärende fattas av miljödomstolen. 

Föroreningar inom området

Flera undersökningar och utredningar om föroreningssituationen på området har utförts. Den verksamhet som tidigare förekommit på området har kvarlämnat olika föroreningar i marken. Det som hittats är framförallt metallföroreningar längs i stort sett hela den ursprungliga strandlinjen, troligen främst härrörande från båtfärger och från blästring, oljeföroreningar vid tre av de fyra gamla panncentralerna samt olja på ytterligare två ställen. Något förhöjda halter av tjärämnen (PAH), och PCB förekommer lokalt. 

Inom området förekommer analysvärden på jordprover som överskrider naturvårdsverkets riktvärden för mindre känslig markanvändning vad gäller bly, arsenik, koppar, krom, zink, aromater, opolära alifater, övriga PAH, cancerogena PAH. Värden som överskrider naturvårdsverkets riktvärden för känslig markanvändning förekommer vad gäller kadmium, kvicksilver och PCB. 

Grundvatten har provtagits i tio rör. Tungmetallerna är förhöjda. Vid jämförelse med tillståndsklasser enligt naturvårdsverkets bedömningsgrunder för miljökvalitet klassas nio av tjugo som mycket hög halt med avseende på bly, zink och/eller arsenik.  Lakförsök har genomförts under 4 timmar med surt vatten. Dessa försök visade dock att metallerna i jorden hade låg benägenhet att utlakas med surgjort rent vatten. 

Gasprovtagning

Förekomst av flyktiga ämnen har undersökts genom pumpning av porgas genom absorbent. Resultatet visar i flera punkter inga spår av flyktiga organiska ämnen. 

Utläckage

En beräkning har gjorts av dagens utläckage av tungmetaller samt framtida utläckage. Enligt rapporten tyder resultatet på att dagens utläckage från Finnboda ger en liten och närmast försumbar påverkan på vattenkvalitén i Saltsjön. 

Framtida läckage beror på hur stora ytor som är hårdgjorda, mängd infiltrerat vatten, pH, samt mängden organisk substans och fosfat som transporteras. Sanering ger mindre mängder som kan spridas. 

Risker för negativ miljö- och hälsopåverkan

Föroreningar kan tänkas spridas genom:

· Transport med grundvatten

· Gasavgång 

· Upptag av växter

· Direktkontakt med människor eller djur

· Damning

· Länshållningsvatten vid byggarbete

· Erosion i strandlinjen

Gasavgång har tidigare varit ett problem men har inte detekterats idag. 

Upptag i växter har störst betydelse vid trädgårdsodling. 

Direktkontakt kan främst ske om föroreningen ligger ytligt eller när schakt sker.

Damning kan vara ett problem idag och har betydelse vid markarbete eller hantering av uppgrävda massor. 

Länshållningsvatten kan vara förorenat och måste renas före utsläpp.

Erosion är ett lokalt problem idag som måste åtgärdas vid arbete i strandlinjen.

Riktvärden

Följande förutsättningar antas för Finnbodaområdet i anmälan:

· Ingen brunn eller vattentäkt finns i området.

· För större delen av området är det inte aktuellt att odla grönsaker eller fruktträd. Inom dessa områden tas den exponeringsvägen bort. 

· För massor som hamnar under normalt ledningsdjup kan  ingen direkt exponering ske mot djur och människor. (c:a 2 m i Finnboda)

· Under maximalt djup för växtrötter gäller ej längre de ekotoxikologiska värdena för känslig markanvändning. (Äldre ekar 1,5m, annars grundare)

· Under maximalt nedträngningsdjup för rotfrukter (0,7m) utgår exponeringsvägen intag av grönsaker.

· Massor under kapillärbrytande skikt under byggnader exponeras inte direkt för människor eller mot miljön i övrigt.  

Bolaget förslår att platsspecifika gränsvärden föroreningshalter i jord i samband med sanering inom området. 

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Det är av stor betydelse att de åtgärder som vidtas inom Finnbodaområdet ger ett varaktigt skydd mot exponering av de boende för föroreningar. 

Den exakta uppdelningen i olika skikt och förväntad användning kan knappast garanteras i framtiden. För att riva byggnader krävs lov. De är däremot svårt att garantera att material som grävs upp i samband med ledningsschakt läggs tillbaka i just denna schakt. 

Föreslagna riktvärden innebär att det under hårdgjorda ytor kan finnas höga halter bly, kadmium och kolväten. Hårdgjorda ytor är en mycket diffus benämning som i princip kan betyda en fotbollsplan. Risk finns att markarbeten i framtiden sker här utan föregående prövning. 

Platsspecifika riktvärden bör därför tillämpas enligt följande:

På grönytor skall jorden ned till 0,7 m underskrida generella riktvärdena för känslig markanvändning ur ekotoxikologisk och humantoxikologisk synpunkt. I anmälan kallad klass A.

För grönytor och hårdgjorda ytor skall övrig jord ned till 2 m underskrida riktvärden för känslig markanvändning för ekotoxikologiska värden samt riktvärden för mindre känslig markanvändning för humantoxikologiska värden. I anmälan kallad klass B. Klass B medger att högre halter av kolväten får förekomma här jmf med klass A.

Avgift för tillsyn enligt miljöbalken debiteras enligt av kommunfullmäktige fastställd taxa, för närvarande 600 kr per timme.
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