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Områdesnämnden Sicklaön

Ändring av detaljplan för del av fastigheten Sicklaön 260:1, kv. Daggkåpan, Nacka kommun                     Enkelt  planförfarande
Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att Miljö & Stadsbyggnad får pröva en ändring av gällande detaljplan samt att plankostnaderna ska regleras genom ett tillägg av exploateringsavtalet för kvarteret Daggkåpan

Bakgrund och syfte

För området gäller en detaljplan, dp 239, som vann laga kraft 2000-06-29. Detaljplanen omfattar cirka 250 lägenheter i flerbostadshus, lokaler för förskola och cirka 28 000 m( bruttoarea för kontor och handel.

Fastighetsägaren JM AB har begärt att gällande detaljplan ska ändras. Anledningen till denna framställan är att det för närvarande är en vikande efterfrågan på kontorslokaler i kombination med Ljungbergsgruppens dominerande ställning i närområdet. Vidare har konstaterats att det är stora svårigheter att bygga om befintliga kontorsbyggnader till moderna och ändamålsenliga kontor, ett stort behov av bostäder och i synnerhet ungdoms- och studentbostäder samt att denna del tillsammans med intilliggande bostadskvarter skulle, jämfört med gällande plans kontorsbebyggelse, ge högre kvalitéer av ”grönt” bostadsområde på grund av den minskade byggnadsvolymen och de ökade planteringsytorna.

Föreslagen ändring

Det höga s k ABB-huset avses bevaras medan övrig kontorsbebyggelse rivs och ersätts med bostadshus. Det befintliga höghuset, som är i elva våningar, planeras i de nedre fyra våningarna innehålla cirka 60 – 70 studentlägenheter samt en förskola i entréplanet. De övriga sju våningarna byggs om till cirka 55 bostadsrättslägenheter.

Nybebyggelsen avses utformas så att bostadshusen till storlek och täthet bildar en enhet med resterande bostadshus inom kvarteret Daggkåpan, som för närvarande är under uppförande. Husen planeras vara i fem våningar med två indragna terrassvåningar. Mot Järlaleden och Sickla Allé ska bostadshusen utformas med hänsyn till bullersituationen och samtidigt utgöra ett bullerskydd för kvarterets inre delar. I bostadshuset utmed Sickla Allé kommer bottenvåningen att innnehålla lokaler av kommersiell karaktär samt bostadskomplement. Sammantaget beräknas nybyggnaden omfatta cirka 160 lägenheter.

Bilparkeringen ska i huvudsak ske i garage under mark. Bilplatsbehovet beräknas, med undantag för studentlägenheterna, efter en bilplats per lägenhet. För studentbostäderna kommer minst 10 platser att reserveras.

Lokalerna för förskola kan behöva utökas i förhållande till tidigare storlek enligt befintlig plan. Detta får regleras i tillägg till exploateringsavtalet.

Planarbetets bedrivande

Planarbetet avses bedrivas av en arbetsgrupp från Miljö & Stadsbyggnad och Fastighetskontoret i nära samarbete med JM och dess arkitekt, Johan Nyrén.

Plankostnaderna och utbyggnaden avses regleras genom ett tillägg till exploateringsavtalet för kvarteret Daggkåpan.

Planförslaget har bedömts kunna hanteras som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler, 5 kap 28 §, samt vidare föreslås att områdesnämnden antar planen enligt kommunfullmäktiges beslut om delegation, 1987-06-16.  

Tidsplan

Samråd med angränsande fastighetsägare och länsstyrelsen bedöms kunna genomföras under november och december i år. Områdesnämnden kan, under förutsättning av att kommunen har tecknat exploateringsavtal med JM och kommunfullmäktige godkänt detta, anta planförslaget i februari - mars 2002. 
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