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Ansökan om 30 km/tim på Värmdövägen vid Skuru skola, på delen Ugglevägen – Skuruhallsvägen samt 30 km/tim hela dygnet samt hela året på Skuru Skolväg





Förslag till beslut


Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.





1	Med avvikelse från 3 kap. 17 § första stycket trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 km/tim på Värmdövägen mellan ca 20 m väster om Ugglevägen och ca 120 m öster om Skuru Skolväg. Begränsningen gäller under pågående skoltermin vardagar, ej dag före sön-och helgdag, kl 07.00-17.00





2	Med avvikelse från 3 kap.17 § första stycket trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras  med högre hastighet än 30 km/tim på Skuru skolväg och Mariehällsvägen på delen Skuru skolväg till Edinsvägen.





3	Föreskriften träder i kraft 2001-09-16.





Ärendet


Ansökan om 30 km/tim kommer från Föräldraföreningen vid Skuru skola. Man önskar även en tydlig skyltning där det framgår att en skola finns i området, t.ex. måla ordet skola på vägbanan..


I närmiljön kring Skuru skola är det en mycket intensiv trafik av bussar, bilar och andra tunga fordon. Barnen kommer till skolan till fots, med buss, cykel och moped samt med många anhöriga i bil.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Nämnden har tidigare angivit att i skolors och förskolors närområde skall vid behov införas 30 km/tim under den tid som verksamhet pågår.


På Skuru skolväg föreslås 30 km/tim gälla hela dygnet och hela året med hänvisning till dålig vägstandard och den korta vägsträckan. På resterande vägområde, norr om skolan, har vi sedan tidigare infört 30 km/tim.





Förskoleverksamheten drivs även under sommarmånaderna. Men dessa barn anlöper skolan företrädesvis i stort sett alltid med bil eller gående med förälder varför 50 km/tim fortsättningsvis bör vara lämplig hastighetsbegränsning på Värmdövägen även under sommarlovet.





Vi har inte tidigare prövat måla varning för skola på vägen. Föreslår att detta prövas vid denna skola.





Samråd


Polismyndigheten har i yttrande föreslagit avstyrkan på förslaget. Bifogar kopia av yttrande dnr  AA331-46486-01.





Storstockholms Lokaltrafik (SL/Busslink i Björknäs) har i yttrande även de föreslagit att förslaget skall avslås. Bifogar kopia av yttrandet.





Sökanden har fått Polisens och SL:s yttrande för kännedom samt en förhandskopia av denna tjänstskrivelse. Eventuellt framförda åsikter från sökanden kommer att redovisas vid nämndsammanträdet.





Kostnad


Kostnaden för uppsättning av skyltar samt målning i vägbanan enligt förslag till beslut, beräknas till ca 14 tkr.








Miljö & Stadsbyggnad


Miljö och samhällsplanering-trafik











Ivan Ericson


Nacka kommun	Tjänsteskrivelse
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