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Sicklaön 37:28, Hästholmsvägen 25

Ansökan om bygglov för ändring av kontorslokaler till bostäder 

Förslag till beslut

Meddela sökt bygglov för ändring av kontor till bostad för lägenheten nr 5041. Lovet innefattar mindre avvikelse från planbestämmelse beträffande  utrymmets användning.

Med hänvisning till gällande detaljplanebestämmelser avslå ansökan om sökt bygglov för övriga ändringar av kontorslokaler till bostäder.

Ärendet

Ansökan avser ändring av 16 enkelsidiga kontorsutrymmen till bostäder. 

Bygglov för två av utrymmena har givits på delegation. För de övriga har trafikbullermätningar utförts varvid kan konstateras att de normalt godtagbara ljudnivåerna överskrides.

Detaljplanebestämmelserna har utformats så att där befarade bullernivåer överskrider 55 dB(A) och lägenheterna inte har bostadsrum mot en ostörd sida , endast kontorsaändamål och liknande skall vara tillåtet.

I dag har de utrymmen som ansökan avser bygglov för kontor eller samlingslokal.

Bullermätningarna visar att alla lägenheter direkt mot Hästholmsvägen är utsatta för buller motsvarande en dygnsekvivalent nivå på c:a 57 dB(A) med maximala värden på 73 till 77 dB(A). Redan vid 55 dB(A) bör lägenheterna ha en tyst sida. Samtliga lägenheter är enkelsidiga.

För lägenheten nr 5041 har inga värden redovisats men eftersom den ligger längre från Hästholmsvägen än de övriga som ansökan avser och att den främsta bullerkällan är busstrafiken på Hästholmsvägen bör den kunna godtas som bostad. Den bostaden har också rum som vänder sig bort från det värsta trafikbullret.

Detta innebär emellertid ett avsteg från planbestämmelserna.

För övriga utrymmen föreslår Bygg- Kart och Lantmäterienheten att ansökan avslås.

Hans Lidman

Sicklaön-37-28-lägenheter.doc
1(1)


Sicklaön-37-28-lägenheter.doc
2(1)

