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Återremitterad ansökan om bygglov för flerbostadshus 

(hus 1 – 4)

Förslag till beslut

Besluta med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen meddela sökt bygglov med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från bestämmelse om markhöjd i detaljplanen.

Ärendet

Ärendet behandlades på nämndens sammanträde den 13 november 2001 varvid nämnden återremitterade ärendet för att bereda sökanden möjlighet att omarbeta förslaget beträffande de byggnadsdelar på husen 3 och 4 som enligt planbestämmelerna kan tillåtas nå upp över den annars tillåtna högsta höjden.

En sådan omarbetning och minskning av påbyggnadernas storlek har nu skett och Bygg- Kart och Lantmäterienheten tillstyrker det nu sökta bygglovet.

Beträffande nämndens uttalande angående ateljébyggnaden har också där gjorts vissa förtydliganden och förändringar gjorts som skall underlätta framkomligheten och funktionen vid ateljéns entréer.

Antagandet den nya planen för området har numera genom beslut av regeringen vunnit laga kraft.

Ansökan avser fyra flerbostadshus med tillsammans 91 lägenheter i 4 till 10 våningar.

Det sökta lovet överenstämmer i allt väsentligt med de förslag som legat till grund för detaljplanen och endast ett par smärre avvikelser som gäller höjden på entréplanen till husen 3 och 4 förekommer.

Bygg- Kart och Lantmäterienheten anser inte att någon granne är berörd av avvikelserna eftersom siktstudier visar att att utsikten från ovanför liggande radhusområde inte störs.

Detaljplanens bestämmelse om att mindre delar av byggnaderna får överskrida tillåtna bygghöjden har utnyttjats, efter omarbetning, dock endast i den omfattning som var planens syfte.

De boende inom radhusområdet Henriksborg har inkommit med synpunkter på ärendet och lämnat ett material som huvudsakligen rör utsikten från radhusen. De frågor som tas upp gäller förhållanden som den nya planen reglerar och som nu regeringen slutgiltigt avgjort och kan därför inte påverka prövningen av bygglovet.
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