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Information om projektet "Ett vackrare Nacka"


Förslag till beslut


Områdesnämnden Sicklaön beslutar godkänna en placering av konstnären Clara von Rettigs betong- och växtskulpturer på Romanstorget





Bakgrund


I maj 1999 initierades ett projekt med syfte att engagera allmänhet och konstnärer i gestaltning av den offentliga miljön i kommunen. Projektet kallades "Ett vackrare Nacka". Allmänheten ombads, via annons i lokalpress, att komma med förslag på riktigt fula, mindre och centralt belägna platser i Nacka. 





Av de inkomna förslagen valdes fyra platser, som sex konstnärer fick i uppdrag att gestalta. Dessa fyra platser var:


Romanstorget


Området mellan McDonalds och Friebergs bil vid Vikdalen


Korsningen Vinterbrinksvägen - Solsidevägen, saltsjöbaden


Återvinningsstationen Mensättravägen - Värmdövägen i Boo





Av de konstnärliga förslagen valdes sedan ett Återvinningsstationen och Vikdalsområdet, som de intressantaste.





När det gäller Återvinningsstationen har den konstnärliga gestaltningen inte kunnat genomföras då det pågår livliga diskussioner mellan olika intressenter huruvida stationen ska finnas kvar eller inte, vilket gjort att det inte är meningsfullt i detta läge att investera i en mer omfattande gestaltning då denna fråga ännu inte är färdigdiskuterad.





Även för området vid Vikdalen har situationen förändrats under projekts gång - se nedan.





Ärendet


Romanstorget


Konstnären Clara von Rettig var en av de konstnärer som medverkade i skissomgången. Då bedömdes hennes förslag till utsmyckning på Romanstorget, som mindre intressant än de två vinnande förslagen.





Konstnären kontaktade emellertid undertecknad i september månad för att höra om det fanns ett intresse av att köpa in och placera, t. ex. på Romanstorget, delar av den stora utställning, som hon haft utomhus på Millesgårdens terrass under sommaren.





Utställningen på Millesgården kallade hon "Tio evigheter", och inspiration har hon hämtat från Sankta Claras klosterträdgårdar från 12 - 1500-talen. Trädgårdarna bestod av växter för själen, hälsan och magen. På Millesgården visades i somras tio skulpturgrupper skapade av betong och växtlighet, placerade direkt på terrassen.





Romanstorget är idag en sliten, mycket trafikerad och ogästvänlig plats, som egentligen inte har karaktär av torg utan mer fungerar som gångstråk och passage. En skulptural utsmyckning skulle dels kunna ge torget ett estetiskt värde, bli en plats att njuta och glädjas av och dels skulle skulpturerna kunna fungera som trafikavvisare utan att för den skull hindra passagen av den trafik som måste kunna passera inom området.





Förslagsvis placeras fyra betong- och växtskulpturer på torget enligt bifogat skissförslag. Konstnären bifogar även planteringsanvisning för vinter- respektive sommarväxtlighet. Skulpturerna placeras direkt på torgets markbeläggning och kräver inga markförberedande åtgärder. Skötselåtagandena regleras i avtal mellan Teknisk produktion/parken och Kultur Nacka.














Eva-Lena Bergström


Kultur Nacka
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