Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2002-02-27

Bygg- och serviceenheten

Hans Lidman


718 94 17
Regnr 233 0325/2001

Nacka kommun
Tjänsteskrivelse


02-03-06

Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 165:2, Storängsvägen 18

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av vårdhem 

(Maria Regina)

Förslag till beslut

Besluta meddela sökt bygglov med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

Ansökan avser två tillbyggnader om tillhopa c:a 127 kvm byggnadsarea delvis i två våningar. Anläggningen har i dag en byggnadsarea på nästan 400 kvm. Avsikten är att utöka verksamheten med en vårdplats. För övrigt är syftet endast att skapa bättre utrymme och flera enkelrum för den verksamhet som bedrivs i dag. 

För Storängen gäller områdesbestämmelser som reglerar markanvändningen och som syftar bl. a. till att bevara Storängens karaktär som bostadsområde. Bestämmelserna hindrar emellertid inte att den markanvändning som gällde när områdesbestämmelserna trädde i kraft får fortsätta. Vårdhemmet Maria Regina har funnits på fastigheten sedan lång tid tillbaka.

Med hänsyn till att området saknar detaljplan har grannarna beretts tillfälle att yttra sig över ansökan. Därvid har ett yttrande inkommit från ägaren till Sicklaön 165:3, Lindvägen 7 där bygglov tillstyrks men där synpunkter framförs beträffande den trafiksituation som råder omkring vårdanläggningen. Synpunkterna gäller dels trafikreglerande åtgärder på vägnätet dels parkeringen. Beträffande trafikregleringen har ärendet överlämnats till Miljö & Samhällsplanering  för utredning och beträffande parkeringen kan följande sägas.

För närvarande finns 2 p-platser på tomten och ytterligare 4 platser skulle kunna anordnas med infart från Storängsvägen utan att parkeringsanläggningen blir så stor att den blir utseendemässigt störande. Sökanden har förklarat sig villig att anordna de erforderliga biluppställningsplatserna på tomtmarken. Anordnandet av ytterligare 4 parkeringsplatser bör intas som en föreskrift i lovet. 

Dessutom framförs i grannens skrivelsen önskemål om att garantier skall lämnas för att någon ytterligare tillbyggnad inte kommer att göras. Några sådana garantier synes emellertid inte för närvarande kunna ges från kommunens sida. Om någon form av formell begränsning av byggnadsmöjligheterna skall tillföras fastigheten måste det ske genom detaljplaneläggning.

Från ägarna till Sicklaön 164:14, Eva och Pär Darj, har kommit två skrivelser där man dels hänvisar till ett villaservitut dels tar upp trafikfrågan och parkeringssituationen intill vårdhemmet. Makarna Darj anser dessutom att byggnaden är för stor för att passa in i Storängen. 

Från "Byggnadsnämnden för Storängens egnahemsområde" har inkommit  skrivelser daterade den 9 september 2001 och den 6 februari 2002 där de meddelar att "bygglov inte kommer att lämnas för en planerad tillbyggnad".

"Storängens byggnadsnämnd" har emellertid ingen status som myndighet eller sakägare i bygglovärenden men säger sig ha inflytande över vad som byggs i området grundat på ett villaservitut som de menar inte ger utrymme för en tillbyggnad av en anläggning som inte är en villabyggnad. Områdesnämnden har emellertid inte att pröva om ansökan strider mot servitutet eller inte utan skall endast pröva ärendet utifrån byggnadslagstiftningen och områdesbestämmelserna.

Dessutom har skrivelser inkommit från ägare till följande fastigheter i Storängen: Sicklaön 153:7, 153:15, 164:10, 166:14 och 167:1 samt från Tjänstemännens Egnahemsförening vid Storängen m. b. p. A.

Dessa skrivelser är i stort sett likalydande och hänvisar till ovan nämnda villaservitut och motsätter sig att bygglov beviljas. Några synpunkter på byggnadens utformning eller storlek har inte framkommit i dessa skrivelser.

Bygg- och serviceenheten vill sammanfattningsvis säga att tillbyggnaderna ansluter sig tillräckligt väl till den befintliga byggnadens karaktär och synes uppfylla områdesbestämmelsernas krav på anpassning till omgivande bebyggelse såväl beträffande höjd som storlek. 

Bygg- och serviceenheten föreslår att nämnden tillstyrker bygglovet.

Hans Lidman
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