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Sicklaön 36:17, Kristinedalsvägen 32 A

Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus på föreslagen avstyckning av tomt.

Förslag till beslut

Meddela sökanden att ett nytt enbostadshus med garage, i huvudsaklig överensstämmelse med det ingivna förslaget, kan tillåtas på den föreslagna platsen, dock under förutsättning av att nuvarande fastigheten kan delas i enlighet med planbestämmelserna.

Ärendet

Förhandsbeskedet gäller en långsmal tomt som sökanden vill dela. Den har en yta om 2028 kvm och ligger intill Kristinedalsvägen. Sökanden har visat ett förslag till hur den avstyckade delen skulle kunna bebyggas med ett enbostadshus och garage.

För området gäller en äldre byggnadsplan där kravet på tomtstorlek är 750 kvm. Planbestämmelserna medger en byggnadsyta på 125 kvm i två våningar och en "byggnadslinje" anger hur långt från vägen som byggnader är tänkta att förläggas.  

Tomten är starkt kuperad och det finns endast ett ställe på den tänkta avstyckningen där ett hus kan förläggas. Detta innebär att huset kommer att ligga närmare gränserna mot vägarna än vad planen avsett, 4,5 m från Kapellvägen och 5,5 m från Kristinedalsvägen. Byggnadslinjen ligger 6 m respektive 12 m från de nämnda vägarna.

Bygg- och seviceenheten är emellertid beredd att tillstyrka ett positivt förhandsbesked för det föreslagna huset, som i övrigt är i överensstämmelse med planen, eftersom flera hus redan ligger närmare vägarna än de i planen angivna. Det väsentliga synes vara att huset utformas så att det anpassar sig till gatumiljön och inte blir störande för grannarna. Ett hus i huvudsaklig överensstämmelse med det visade förslaget synes uppfylla de kraven.
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