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Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 37:24, Finnbergsvägen

Ansökan om bygglov för 4 flerbostadshus samt garage

Förslag till beslut

Med stöd av 8 kap 11 och 18 a §§ plan- och bygglagen meddela sökt bygglov med nedanstående föreskrifter och upplysningar.

Lovet innefattar mindre avvikelser beträffande vilka markytor som enligt planbestämmelserna får bebyggas.

Bygglovet villkoras med att byggnadsarbetena inte får påbörjas förrän beslutet att anta den nya detaljplanen vunnit laga kraft och fastigheten överensstämmer med detaljplanen.

Ärendet

Ansökan avser 4 flerbostadshus i 4-5 våningar jämte sluttningsvåningar i två av husen. Husen rymmer 73 lägenheter samt garage i två våningar med 94 bilplatser. Några av bilplatserna är avsedda för redan befintliga bostäder.

Husen har en höjd och placering i enlighet med den nyligen antagna detaljplanen för området. 

Förslaget innehåller emellertid ett par avvikelser som kan betraktas som mindre och som endast marginellt berör närliggande bostadsfastigheter.. Dels har garagebyggnaden fått en utbredning som i den sydvästra hörnan ligger på prickad mark dels har sökanden redovisat ett mindre övertramp på mark som inte får bebyggas för hus nr 2.

Bygg- och serviceenheten är beredd tillstyrka avvikelserna av följande skäl.

Utökningen av garagehuset gör att huset kan utnyttjas rationellare samtidigt som den plana ytan för lek och rekreation ovanpå garaget kan ökas. 

Avvikelsen för hus nr 2 är helt marginell, skymmer inte utsikten för närliggande bostadshus och innebär ingen utökning av byggrätten.

Detaljplanen har emellertid ännu inte vunnit laga kraft och av det skälet skall bygglovet villkoras med att byggnadsarbetena inte får påbörjas förrän detta skett. Dessutom måste fastigheten överensstämma med detaljplanen.
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