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Ansökan om 30 km/tim på del av Värmdövägen

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap 1§ andra stycket 10  trafikförordningen (1998:1276) avslår områdesnämnden ansökan om 30 km/tim på Värmdövägen invid Järla skola.

Motiv för avslag är att kommande plan för äldreboende i norra Lillängen innehåller ombyggnad av korsning, dubblerade övergångställen och förbättringar i  trafiksignalanläggning.

Ärendet

Föräldraföreningen vid Järla skola vill att 30 km/tim införs på Värmdövägen på sträckan förbi Järla skola. Anledningen är faran för de barn som passerar Värmdövägen vid trafiksignalerna vid Lillängen. Uppskattningsvis rör det sig om ca 250 barn enligt Gerd Svanström, intendent vid Järla skola. Passagen upplevs som farlig dels för att fordonens hastighet är 50 km/tim eller mer och dels för att intervallet på trafiksignalerna upplevs långa.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Med anledning av att det dagligen passerar ca 21.700 bilar på Värmdövägen måste flera faktorer vägas in i frågeställningen. 

En aspekt är att denna sträcka är en viktig åder för genomfartstrafiken.

En annan är vägens utformning som i dagsläget består av 4 körfält vilket behövs för att klara den stora mängden fordon. Ett införande av 30 km/tim på denna sträcka som det ser ut idag skulle innebära att efterlevnaden kommer vara låg. Det i sin tur innebär en ännu större risk för skolbarnen som ska passera vägen då en sådan förändring skulle  invagga dem i falsk trygghet. 

De gående över Värmdövägen har enligt mätningar 2002-04-17 en väntetid på maximalt 1 minut. I trafiksignalen finns inbyggt en bussprioritering, dvs buss kvarhåller grönt om valet står mellan den som har tryckt på knappen och fordonen när signalen fortfarande står och väntar på att slå om till rött.

Snittväntetiden är ca 47 sekunder från det att man har tryckt på knappen innan det slår om till rött. Mätningarna är utförda under den sk maxtimmen vid kl 08,  tiden då det är många bilar,  bussar och gående som passerar. Vi bedömer detta som en fullt rimlig väntetid vid en förhållandevis starkt trafikerad väg.

Med anledning av de förändringar som kommande  plangenomförande kommer att innebära i korsningen Värmdövägen / Lillängsvägen finns inte motiv att genomföra de begärda hastighetsförändringarna på platsen. 

Begärt yttrande

Polismyndigheten har inget att erinra mot förslaget enligt yttrande AA-594-25863-02.

Swebus har inget att erinra mot förslaget enligt yttrande 2002-04-23.
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