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SICKLAÖN 54:13 - MAGNEVÄGEN 6





Ansökan om marklov för uppförande av mur. 











Förslag till beslut





Marklov beviljas med stöd av 8 kap 18 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Lovet innefattar en mindre avvikelse avseende murens placering på mark som inte får bebyggas.








Ärendet


Ansökan avser uppförande av en ca 25 meter lång mur utefter vägen. Den är drygt 1 m hög längs ca 20 meter och minskas sedan till ¾ meter höjd. Muren möjliggör en svagt sluttande gräsyta med bla kryddträdgård sydväst om huset. Muren spritputsas vit liknande husets källarvägg. I östra ändan kläs muren in med natursten. På murkrönet planteras en spireahäck. 








Skäl till beslut





Berörd granne har beretts tillfälle att yttra sig och menar att uppförande av muren med åtföljande utfyllnad strider mot planens avsikt att bevara naturmark och att den inte kan betraktas som mindre avvikelse. Han har även frågor kring uppgivna +höjder för sockelhöjden. Slutligen pekar han på att sökanden har förbundit sig i köpekontraktet att inte bygga staket närmare tomtgräns än 1,5 meter (bifogad skrivelse 2002-04-06). 





Bygg- och serviceenheten konstaterar att muren gör det möjligt att utnyttja tomten fullt ut med bla kryddträdgård och annan plantering. Enheten menar att den kommer att anordnas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- och landskapsbilden. Den kommer inte heller att medföra olägenheter för vare sig omgivningen eller trafiken (PBL 3 kap 15 §). Enheten  bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med syftet med detaljplanen. Enheten föreslår att marklov tillstyrkes.





Frågorna kring +höjder gäller husets sockelhöjder. Murkrönets höjd har sänkts från + 53.85 till +53.45 i den nya ansökan. Frågan om förbindelsen i köpekontraktet är av civilrättslig art och behandlas därför inte här inom PBL:s lagstiftning.    
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