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Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för del av fastigheten Sicklaön 260:1 m fl, kv Daggkåpan, Nacka kommun. Enkelt planförfarande
Förslag till beslut
Förslag till detaljplan upprättad i mars 2002 antas.

Bakgrund och sammanfattning

Planområdet utgör västra delen av kv Daggkåpan och gränsar mot Sickla Allé och Järlaleden. För området gäller en detaljplan, dp 239, som vann laga kraft 2000-06-29. Detaljplanen omfattar cirka 250 lägenheter i flerbostadshus, lokaler för förskola och cirka 28 000 m( bruttoarea för kontor och handel.

Fastighetsägaren JM AB har begärt att gällande detaljplan ska ändras. Anledningen till denna framställan är den vikande efterfrågan på kontorslokaler. Vidare har konstaterats att det är stora svårigheter att bygga om befintliga kontorsbyggnader till moderna och ändamålsenliga kontor, ett stort behov av bostäder och i synnerhet ungdoms- och studentbostäder samt att denna del tillsammans med intilliggande bostadskvarter skulle, jämfört med gällande plans kontorsbebyggelse, ge högre kvalitéer av ”grönt” bostadsområde.

Det höga s.k. ABB-huset avses bevaras medan övrig kontorsbebyggelse rivs och ersätts med bostadshus. Det befintliga höghuset, som är i elva våningar, planeras i de nedre fyra våningarna innehålla minst 55 studentlägenheter samt en förskola i entréplanet. De övriga sju våningarna byggs om till cirka 55 bostadsrättslägenheter. Under förutsättning av att länsstyrelsen beviljar sökt bidrag och att avtal kan träffas med Stiftelsen Stockholms Studentbostäder kommer hela huset att byggas om för studentlägenheter och kan då innehålla cirka 250 lägenheter.

Nybebyggelsen avses utformas så att bostadshusen till storlek och täthet bildar en enhet med resterande bostadshus inom kvarteret Daggkåpan, som för närvarande är under uppförande. Mot Järlaleden och Sickla Allé ska bostadshusen utformas med hänsyn till bullersituationen och samtidigt utgöra ett bullerskydd för kvarterets inre delar. I bostadshuset utmed Sickla Allé kommer bottenvåningen att innehålla lokaler av kommersiell karaktär samt bostadskomplement. Sammantaget beräknas nybyggnaden omfatta cirka 160 lägenheter.

Bilparkeringen ska i huvudsak ske i garage under mark. 

Föreslagen planändring har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt planförfarande, 5 kap. 28 §. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten och berörda fastighetsägare enligt fastighetsförteckningen. Bostadsrättsföreningen Sicklahus, som inte är sakägare enligt fastighetsförteckningen, har informerades om planändringen den 4 april 2002. Anteckningar från mötet biläggs, bil. 1.

Samrådet pågick under tiden den 21 mars till och med den 12 april 2002. 

Under samrådstiden har skriftliga synpunkter inkommet från ägaren till fastigheten Sicklaön 40:10, Fredells Trävaru AB, bil. 2, samt från Bostadsrättsföreningen Sicklahus, bil. 3. Till de som framfört synpunkter under samrådstiden har underrättelse enligt plan - och bygglagen 5 kap 28 § utsänds. Underrättelsetiden har varit från den 21 maj till den 5 juni 2002.

De synpunkter som framförts från Fredells berör i huvudsak bostadshuset utmed Sickla Allé och dess eventuella påverkan på byggvaruhusets framtida utveckling. Fredells motsätter sig dock inte planförslaget, men anser att bostadshusets bottenvåning i stället för publika och kommersiella lokaler bör innehålla företag med logistikinriktning.

Bostadsrättsföreningen Sicklahus har ingen invändning mot att bostäder uppförs här i stället för kontor. Föreningen anser dock att exploateringen blir för omfattande, särskilt om det skulle tillkomma 250 studentlägenheter. Punkthuset bör flyttas närmare ABB-huset för att skapa en större sammanhängande grön yta.  Bilplatsbehovet för besökande är för lågt beräknat. Kollektivtrafiken är i dag inte tillfredsställande löst och kommer vid en utbyggnad att ytterligare försämras. Viktigt att gång- och cykelvägsbron över Sicklasjön snarast färdigställs. Gång- och cykelvägen i förlängningen av Sickla Strand måste snarast avspärras från byggtrafik. Slitaget på parkområdet söder om Sickla Strand kommer att öka avsevärt, varför det är angeläget att upprätta en plan för det framtida underhållet.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Vid utarbetandet av planförslaget har särskild hänsyn tagits till trafiken på Sickla Allé. Detta innebär bland annat ett förstärkt fasadskydd mot Sickla Allé och Järlaleden, balkonger ska placeras mot tyst sida och bestämmelse om högsta ljudkrav inomhus.

Planbestämmelserna är flexibelt utformade för bostadshusets bottenvåning mot Sickla Allé och kan medge etablering av företag inom logistikbranchen.

Mot bakgrund av den stora efterfrågan på studentlägenheter anser kontoret det värdefullt att planen kan medge denna typ av kategoriboende. I avtalet med JM anges att minst 55 studentlägenheter ska finnas.

Med hänsyn till skuggbildningen från det höga ABB-huset är det olämpligt att flytta det planerade punkthuset längre väster ut.

Planeringstalet för områdets bilplatsbehov är sammantaget relativt högt beräknat och bedöms väl täcka områdets behov. I samband med bygglovet kommer antalet bilplatser att låsas för respektive verksamhet.

Bussarnas turtäthet kan ej regleras i detaljplanen. Frågan bör tas upp med SL.

Den permanenta gång- och cykelvägsbrons utförande och byggande är reglerat i avtal med Fredells Trävaru AB.

Enligt gällande detaljplan för kvarteret Daggkåpan ska inte Sickla Strand trafikförsörja den nya bostadsbebyggelsen. Detta gäller även framtida byggtrafik.

För parkmarksområdet och badet söder om Sickla Strand finns en gällande skötselplan, som ligger till grund för upphandling av entreprenadarbetena.

Miljö & Stadsbyggnads förslag

Mot bakgrund av vad som ovan redovisats samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden, enligt plan- och bygglagen 5 kap. 

29 §, att anta planer som hanterats som enkelt planförfarande, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar planförslaget.
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