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Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för Sicklaön 355:1, "Bygg-Ole", Skvaltans väg, Nacka kommun. 

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Förslag till detaljplan för fastigheten Sicklaön 355:1, upprättad i mars 2002 antas

Bakgrund och sammanfattning

Planområdet är beläget mellan trafiklederna Värmdöleden, Saltsjöbadsleden och Skvaltans väg. För området gäller detaljplan S 280, som vann laga kraft 1978. Byggrätten inom denna del av kvarteret är ej fullt utnyttjad och några givna bygglov är tidsbegränsade och är delvis planstridiga.

Mensättra fastighets AB äger marken. Nacka Trä, numera Bygg-Ole, är etablerat här. Fastighetsägaren har begärt att gällande detaljplan ska ändras för att planerad ombyggnad ska kunna genomföras. Planavtal mellan fastighetsägaren och kommunen har träffats.

Planförslaget innebär att byggnadsrätten inom fastigheten omfördelas samt att angöring och kundparkering förbättras. I fastighetens sydvästra del mot Skvaltans väg planeras en ny kontorsdel och en utbyggnad av butiken. De nuvarande förråden utmed Värmdöleden och Saltsjöbadsleden, som har tidsbegränsade bygglov, bekräftas i planen. För att underlätta tillgängligheten och utöka parkeringen utvidgas fastigheten mot Skvaltans väg med cirka tre meter. Bebyggelsens utformning och markbehandlingen har redovisats i ett gestaltningsprogram som tillhör planhandlingarna.

Föreslagen planändring har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt planförfarande, 5 kap. 28 §. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, vägverket, lantmäterimyndigheten och berörda fastighetsägare enligt fastighetsförteckningen. Samrådstiden har varit från den 15 april till den 16 maj 2002. Till samrådsmötet den 29 april 2002 kom ingen av de kallade. Under samrådstiden har inga erinringar mot förslaget framförts.

Miljö & Stadsbyggnads förslag

Mot bakgrund av att inga erinringar framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar planförslaget.
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