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SICKLAÖN 36:34 - KRISTINEDALSVÄGEN 32B, SKURU





Ansökan om bygglov för till- och påbyggnad av enbostadshus 











Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


Lovet innefattar mindre avvikelse avseende överskridande av tillåten byggnadsarea.


Senast i samband med färdigställandet av tillbyggnaden måste befintlig sjöbod på fastigheten minskas till 10 kvm dvs ”friggebod” enligt avsiktsförklaring från sökanden inlämnad 2002-04-17 till kommunen.
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Ärendet


Ansökan avser till- och påbyggnad av ett enbostadshus i tre plan. Källarplanet rymmer arbetsrum och pannrum, mellanplanet utökning av kök och vardagsrum samt ny toa/dusch och slutligen det övre planet sovrum, allrum och bastu/bad. För ca fem år sedan beviljades bygglov för en tillbyggnad, som är utförd. Fasadernas färg och material utförs liknande befintligt. 





Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. En granne har erinran...(redovisas på nämnden).  





Som ovan nämnts förutsätts i lovet att befintlig sjöbod vid stranden minskas till 10 kvm. Den kan då definieras som ”friggebod” och därmed inte inräknas i tillåten byggnadsarea. Medräknas den i total byggnadsarea överskrids tillåten byggnadsarea för mycket. Det innebär att det inte längre är fråga om en mindre avvikelse utan sådan som kräver planändring. 

















Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten konstaterar att huset får en ändamålsenlig förändring. Vidare konstateras att huset ligger på en betydligt lägre nivå än bakomvarande fastigheter och därför inte påtagligt stör utsikten för dem. Enheten menar att huset i sig får en spektakulär utformning - tornet, men kan passa bra in i den annars ganska varierande bebyggelsen mot Skurusundet. Enheten förslår att bygglov beviljas.
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