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Sicklaön 73:15, Gamla Landsvägen 131

Anmälan om störande upplag m. m. 

Besiktningsrapport

Vid besiktning på Sicklaön 73:15 den 13 mars 2002 kunde följande konstateras.

Mot grannen på Sicklaön 73:14 fanns en hägnad 1,5 till 2,0 m höjd bestående av olika material i form av skivor och plåtar.

På fastigheten finns ett bostadshus med vidbyggt garage. Huset används som förråd för diverse material och garaget för förvaring av maskiner m. m.

Dessutom finns ett större förrådshus med plåttak med stora överhäng. Under överhänget mot norr finns en manskapsbod. Framför detta finns ett stolpskjul täckt med en presenning. Intill manskapsboden som är ihopbyggd med förrådshuset står under tak en äldre personbil. Under presseningen stod 2 traktorer.

Framför förrådshuset finns en container uppställd som används i arbetet på fastigheten.

Intill garaget stod en medelstor lastmaskin uppställd och på andra ställen var en medelstor lastbil och en kompressor parkerad.

Förutom byggnader och arbetsredskap fanns en mängd upplag av varierande innehåll spridda över stora delar av fastigheten. Ytterligare en container, två plåtskåp och utrustning till traktorerna, stenar, betongplattor, virke, grindar, dörrar, metall- och plaströr, ett badkar, två fritidsbåtar och en behållare med hushållssopor.

Bygglov

Det senast givna lovet 1998 gäller en tillbyggnad till garaget som är byggt intill bostadshuset. Lovet villkorades med att tomten skulle städas. Ett tidigare lov från 1986 gällde plank mot motorvägen och stödmur mot Sicklaön 73:14. Ansökan om plank mot den fastigheten avslogs. 

För övrigt finns inga registrerade bygglov. Bostadshuset är gammalt och förrådshusets tillkomst är svårbedömt. Flygbilder från 1992 visar emellertid ett förråd med ungefär den storlek som förrådet med tillhörande tak har idag. Däremot visar flygbilden inget garage vilket tyder på att tillbyggnaden som tilläts 1998 skedde till en garagebyggnad som saknade bygglov. 

Taket där de två traktorerna stod finns inte heller med på flygbilden och är alltså uppfört utan lov. 

Flygbilden visar också vissa upplag företrädesvis vid planket mot motorvägen.

Flygbilden är daterad den 24 april 1992 och det är alltså möjligt för Områdesnämnden att ingripa mot sådant som tillkommit olovligt efter det att bilden togs med hänsyn till att det är mindre än tio år sedan och att sålunda preskription inte ännu inträtt.

Bedömning

Bygg- och serviceenheten gör följande bedömning.

Bostadshuset med vidhängande garage bör kunna godkännas även om en del av garaget saknar bygglov och bostadshusets nuvarande användning inte prövats. När bygglov för garagetillbyggnaden gavs 1998 synes även den del som saknar lov ha indirekt godkänts.

Fastigheten ger ett oordnat och skräpigt intryck och strider mot bestämmelserna i 3 kap 15 § plan- och bygglagen (PBL). Särskilt mot Sicklaön 73:14 och mot Gamla Landsvägen bör fastighetsägaren åläggas att ta bort upplag och städa fastigheten. Skall något mindre upplag tillåtas mot gränsen mot grannen i väster behövs ett prydligt plank för att minska insynen och därmed en av olägenheterna för grannen.

Övriga upplag bör ordnas i områdets nordvästra del och rensas från sådant som inte har med verksamheten att göra. Platsen där den äldre personbilen står kan användas som upplagsplats för materiel om insynsskydd ordnas mot grannen i väster.

Båtar, badkar, fönster och dörrar bör fraktas bort. Likaså det olovligt uppföra taket över traktorerna som i stället kan ställas in i förrådet.

Det kan i sammanhanget nämnas att ägaren till fastigheten förfogar över en obebyggd industritomt i Kummelberget.

Hans Lidman
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