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Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd - upplag för återvinningscentral  











Förslag till beslut





Med hänvisning till 5 kap 1 § avslå ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd – upplag för återvinningscentral.








Ärendet





Ansökan avser nybyggnad av ett upplag för återvinningscentral med därtill hörande markutfyllnader och avskärmningar i form av plank och stängsel. Inom området byggs även en liten personalkur. Anläggningen kommer att medföra ökad trafik av både person- och lastbilstrafik. Cirka en dragbil med containersläp per dag och cirka 100 personbilar med eller utan släp per dag beräknas anläggningen i medeltal generera. Dessa siffror baseras på uppgifter från återvinningscentralen i Östervik. Dessutom tillkommer buller från omlastningen med containers mm.   





Området är beläget på fastigheterna Sicklaön 40:14, 73:1, 73:17, 74:20. Delvis ligger anläggningen under Vämdöleden. För närvarande används området som plats för mellanlagring av sand som tas upp från vägarna efter vintern. Området ger ett skräpigt intryck med graffitymålningar på betongväggarna och pelarna. Bullret är påtagligt från leden ovanför. En gångstig under bron förbinder var sin sida om leden.  





Området är idag inte planlagt. Det råder byggnadsförbud sedan 1985 inom 50 meter från leden. Det ligger inom strandskyddsområdet runt Bastusjön.





Under mars 2002 skickades projektet ut till elva berörda grannar. Den 24 april hölls även ett informationsmöte för berörda. Åtta berörda har inkommit med synpunkter. De gäller oro för ökat buller, ökad trafik, påverkan på miljön runt sjön, önskemål om inhägnader, bullerplank och gångpassage under bron, vissa avtalsfrågor med Vägverket. Området är idag redan bullerstört. 











Skäl till beslut





Bygg- och serviceenheten konstaterar att anläggningen som sådan är viktig för hanteringen av sopor. Platsen kan verka vara väl vald - under en trafikled. Den blir ordentligt inhägnad och platsen som idag är skräpig kommer att städas upp och hållas fräschare än idag. 





Vidare konstaterar enheten att Gamla Landsvägen  kommer att få en ökad trafik och bostäderna omkring kommer att få ökat buller – både från trafiken och verksamheten. Miljön är redan idag hårt ansträngd från Värmdöleden. Diskussioner förs också om kommunens ansvar för nedfallande föremål från Värmdöleden på personer vid anläggningen. Bygg- och serviceenheten menar att de boendes oro för ökat buller mm är befogad.





Anläggningen placeras på flera fastigheter, som ägs av Nacka kommun och Vägverket. Det är i och för sig inget hinder, eftersom ingen byggnad placeras över fastighetsgräns. Det kan dock diskuteras om denna anläggning verkligen är av tillfällig karaktär. Behovet lär ju snarare öka med åren. Anläggningen är av en sådan omfattning att den inte kan ges ett lov i ett tätbebyggt område som inte är planlagt. Slutligen råder byggnadsförbud som nämnts ovan. Projektet borde föregås av en planprocess där förutsättningarna prövas för en anläggning av detta slag. 
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