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Områdesnämnden Sicklaön

Utredning om tillsynsbehovet enligt miljöbalken m.m.

Bakgrund

Efter införandet av miljöbalken 1999-01-01 ställs krav på att tillsynsmyndigheterna ska utreda tillsynsbehovet inom sitt område och att de ska ha en aktuell tillsynsplan. Detta framgår i tillsynsförordningens, (SFS 1998:900), § 7. Här framgår vidare att:

- tillsynsbehovet senast 1999-06-30 ska ha utretts och därefter ska utredningen uppdateras årligen,

- register över verksamheter som fordrar återkommande tillsyn ska föras,

- ny tillsynsplan ska upprättas varje år,

-tillsynsarbetet regelbundet ska följas upp och utvärderas,

- resurser som svarar mot tillsynsbehovet ska finnas och personalen ska ha tillräcklig kompetens för tillsynsarbetet.

Avgränsning

Arbetet med resursinventering och tillsynsplan har till viss del utförts tidigare i Nacka. Den nuvarande behovsutredningen är dock mer heltäckande än förut.

Resursinventeringen omfattar den verksamhet som utförs av den tidigare miljö- och hälsoskyddsenheten. Det innebär att arbetsområdena "natur- och kulturvård", och "täkter" inte finns med, liksom inte heller huvuddelen av Miljö & Stadsbyggnads arbete med Agenda 21, folkhälsa, miljöbevakning m.m. Däremot ingår tillsyn enligt livsmedelslagen, djurskyddslagen och smittskyddslagen. 

Ambitionen är att bedöma det faktiska tillsynsbehovet utan hänsyn till tidigare prioriteringar utifrån då tillgängliga resurser.

Vad är tillsyn?
Tillsyn kan beskrivas som de myndighetsåtgärder som vidtas för att lagarna ska följas. Följande arbetsuppgifter ingår i tillsynsbegreppet:

( inspektioner och besiktningar för att kontrollera att lagar och beslut som fattats med stöd av dessa följs,

( förelägganden och förbud för att åstadkomma rättelse,

( anmälan till polis- eller åklagarmyndighet vid misstanke om brott,

( beslut om  miljösanktionsavgift (avser miljöbalkens område),

( rådgivning och information, samt

( uppföljning av verksamheten.

Det är viktigt att komma ihåg att resurser/tid också behövs för personalens fort- och vidareutbildning, inläsning, sammanträden, administrativt arbete etc.

Underlag för behovsinventeringen

Planeringen bygger på befintliga verksamhetsregister och enhetens tidsregistrering kompletterat med enhetens kunskaper i övrigt.

Vad styr nämndens tillsynsplanering?

De viktigaste riktpunkterna för tillsynsplaneringen är gällande lagstiftning samt nationella, regionala och lokala mål. På miljöbalkens område har riksdagen antagit övergripande miljömål (se nedan) samtidigt som man i länet i Miljövårdsprogram 2000 antagit regionala miljömål för Stockholms län. Miljövårdsprogrammet ska utgöra underlag för inriktningen av det fortsatta miljöarbetet i länet och stödja kommunerna i deras miljöarbete. Regeringen har också föreslagit tidssatta delmål för miljömålen.

De femton miljökvalitetsmålen anger de kvaliteter som vår miljö och våra gemensamma natur- och kulturresurser måste ha för att vara ekologiskt hållbara på lång sikt. Målet är att till nästa generation, år 2020, lämna över ett samhälle där de stora miljöproblemen är lösta.

De nationella miljökvalitetsmålen är:

1. Frisk luft

2. Grundvatten av god kvalitet

3. Levande sjöar och vattendrag

4. Myllrande våtmarker

5. Hav i balans samt levande kust och skärgård

6. Ingen övergödning

7. Bara naturlig försurning

8. Levande skogar

9. Ett rikt odlingslandskap

10. Storslagen fjällmiljö

11. God bebyggd miljö

12. Giftfri miljö

13. Säker strålmiljö

14. Skyddande ozonskikt

15. Begränsad klimatpåverkan

Vid behovsinventeringen har en analys gjorts av vilka miljökvalitetsmål som är mest relevanta för tillsynsarbetet i Nacka. Vissa mål, som nummer 10, är inte alls relevanta, medan andra mål främst berör andra verksamheter inom kommunen, t.ex. mål 8. Exempel på förslag till åtgärder för att uppnå miljömålen framgår av bilaga 18.

Utöver miljömålen styrs behovet av tillsyn av olika detaljbestämmelser i miljöbalken och övriga lagar samt av det aktuella miljö- och hälsoläget i kommunen.

Hur stor del av tillsynen kan planeras?

Tillsyn består av många olika aktiviteter, varav tillsynsmyndigheten råder över vissa medan andra initieras externt. Inspektioner och kontroller, provtagning, genomgångar av egenkontrollprogram och liknande kan planeras utifrån kunskapen om de objekt som finns, medan annat tillsynsarbete som ansökningar och anmälningar och utredning av klagomål m.m. uppstår som följd av initiativ utifrån.

För de olika tillsynsområdena som redovisas i utredningen kan relationen mellan planerad och "spontan" tillsyn variera. Vid bedömningen av resursbehov utgör den planerade (periodiska) tillsynen basen. Resursbehov för "ej periodisk" tillsyn har angivits utifrån tidigare års erfarenhet.

En viktig framtida diskussion blir vilken relation mellan periodisk och ej periodisk tillsyn som är önskvärd och hur fördelningen kan förändras.

Hur stor del av en årsarbetskraft kan användas för tillsynsarbete?

Eftersom utredningen ska påvisa resursbehov utifrån de ambitioner som fastlagts/fastläggs är tillgänglig tillsynstid mycket viktig. Grundläggande för bedömningen av vilken bemanning som krävs för att uppfylla tillsyns-behovet är hur stor del av en årsarbetskraft som kan användas för tillsyns-arbete. Siffran varierar något från kommun till kommun, framför allt beroende på hur t ex verksamhetsplanering, nämndsarbete m.m. redovisas. 

I denna utredning har som tillsynstid för en årsarbetare använts 1100 timmar. Detta baseras på Kommunförbundets årsarbetstid minskad med semestrar, sjukdom, verksamhetsplanering, nämndsarbete, övergripande interna möten, utbildning och data. En avstämning har dessutom gjorts utifrån miljö- och hälsoskyddsenhetens redovisade tider för 2000.

Sammanställning av resursbehov för Nacka kommun samt områdesnämnden Sicklaön
Nedan redovisas tid samt kostnader och intäkter per tillsynsområde. Underlaget för det angivna resursbehovet finns i bilagorna 1 - 17 där tillsynsbehovet för samtliga områdesnämnder framgår. N= Nacka kommun, S = Sicklaön.

Tillsynsområde
Resursbehov 

timmar 
N                  S
Resursbehov 

tjänster
N                 S
Resursbehov,
Tkronor
N                 S
Intäkter, Tkronor
N                 S

Miljöbalken, övergripande arbete
5.478          1.864
3,46
3.288         1.117
24                     8

Miljöbalken, miljöfarlig verksamhet
2.343             550
1,48
1.407            330
958               272

Miljöbalken, hälsoskydd
1.559             502
0,98
936               300
212                 77

Miljöbalken, förorenade områden
191                116
0,12
115                 70
23                   14

Miljöbalken, vattenverksamhet
144                  58
0,09
87                   35
0                       0

Miljöbalken, kemikalier
277                143
0,17
170                 87
159                 82

Miljöbalken, avfall och producentansvar
257                  88
0,16
153                 53
0                       0

Livsmedelslagen
4.251          1.773
2,68
2.562         1.065
600               274

Djurskyddslagen
359                122
0,23
217                 74
0                       0

Tobakslagen
24                    10
0,02
14                     6
0                       0

Smittskyddslagen
35                    12
0,02
21                     7
0                       0

Strategiskt miljöarbete - allmänt
474                160
0,30
283                 94
99                   33

Strategiskt miljöarbete - miljömålsprojekt
4.752             507
3,00

2.883            315

0                       0

Övriga projekt
600                204
0,38
360               123
0                       0

SUMMA
20.744        6.109
13,09           3,86
12.496       3.676
2.075            760

Fördelning av tid mellan områdesnämnderna

Beräkningarna av resursbehovet per områdesnämnd baseras beträffande periodisk tillsyn på det aktuella antalet tillsynsobjekt i varje kommundel. Vid uppskattning av tidsåtgång för icke periodisk tillsyn, som ansökningar, klagomål etc., har fördelningstal efter kommundelens folkmängd använts. 

Avstämning mot befintliga resurser

Miljö- och hälsoskyddsgruppen har idag sju handläggare. Total arbetstid motsvarar 6,25 årsarbetskrafter. Därutöver köper enheten assistenthjälp motsvarande 0,75 årsarbetskrafter. Antalet årsarbetskrafter är därför för litet för att motsvara behoven enligt tillsynsutredningen.

För att kunna uppfylla behovsutredningens ambitioner krävs därför en resursförstärkning, i form av mer personal och bättre kostnadstäckning.

Finansiering av tillsynen

Tillsynen finansieras antingen genom avgifter, kommunalskatt eller eventuella andra intäktskällor för speciella projekt. Vissa avgifter är fasta och kan inte påverkas (t.ex. livsmedelstillsyn och stora industrier) medan andra har en rörlig taxa som fatställs av kommunfullmäktige. Generellt sett ger taxorna idag inte full kostnadstäckning. Det finns vissa möjligheter att förbättra kostnadstäckningen genom ökade taxor.

Tillsynsplan för 2002

Avsikten med behovsutredningen är att ge underlag för politiska prioriteringar och beslut om en tillsynsplan som beskriver vilka tillsynsaktiviteter som ska utföras det kommande året.

Kompetens och tillsynsregister

Personalen bedöms ha den utbildning och kompetens som erfordras för arbetet. Kravet på registerhållning av tillsynsobjekt uppfylls genom kompletteringar av befintligt administrativt datastöd, Ecos.

Sammanfattning

Sammanfattningsvis pekar utredningen på ett behov av förstärkta resurser för tillsynen.
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