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Till

Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för Sicklaön 363:2, Quality Hotell,                   i Nacka kommun

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i april 2002

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Detaljplaneförslaget för Sicklaön 363:2, Quality Hotell, upprättat i

april 2002 antas.

Sammanfattning

Fastighetsägaren, Pandox Fastighets AB, har begärt en planändring av Sicklaön 363:2 för att få ändrad användning. De vill kunna genomföra en fastighetsbildning och dela upp verksamheterna hotell och kontor.

Planförslaget har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt planförfarande 5 kap. 28 §. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet och lantmäterimyndighet i Nacka.

Planförslaget

Fastigheten Sicklaön 363:2 ingår i en del av Sickla Industriområde, för vilken detaljplan finns antagen 1986 (stadsplan 347). För Sicklaön 363:2 anger detaljplanen kontor och hotell som användning. Detaljplanen medger en bruttoarea om 7400 m² för hotellverksamhet och en bruttoarea om 

5000 m² för kontorsverksamhet. Ytorna för hotellverksamhet har utnyttjats fullt ut. Ytorna för kontor uppgår till ca 2500 m², vilket innebär att en byggrätt om ca 2500 m² återstår.

De har för avsikt att utnyttja återstående byggrätt och bygga ett nytt kontor där befintligt parkeringsdäck ligger idag. Det nya kontoret och befintlig kontorsverksamhet bildar ny fastighet. Det innebär att en ny fastighetsgräns förläggs genom befintlig byggnad. Vad gäller fastigheten som ska användas för hotell sker ingen förändring, annat än att verksamheten renodlas för detta ändamål.

Kommunala ställningstaganden

Kommunstyrelsens arbetsutskott gav Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att utarbeta förslag till startpromemoria och planavtal den 5 november 2000. Förändringar diskuterades då för ett flertal fastigheter och banreservatet för snabbspårvägen som berörde fastigheten var aktuellt att utnyttja. Eftersom banreservatet under våren 2001 inte längre hade aktualitet och diskussionerna för omkringliggande fastigheter inte avancerade bedömdes ärendet kunna hanteras med så kallat enkelt planförfarande, enligt PBL 5:28. Områdesnämnden Sicklaön informerades 15 maj 2001 om den förändrade planhanteringen.

Planhantering

Fastighetsägaren hade i sin första begäran om planändring begärt att få en utökad byggrätt för kontor prövad. Under hösten 2002 utarbetades samrådshandlingar som innehöll en ny kontorsbyggnad med en bruttoarea på ca 5000 m². I samband med att exploateringsavtal skulle upprättas, där kommunen hade för avsikt att ta ut kostnader för allmänna anläggningar i Sickla, ändrade fastighetsägaren sin begäran. Fastighetsägaren ansåg att kostnaderna för en utökad byggrätt var för höga varför de endast vill utnyttja befintlig byggrätt på ca 2500 m². Planförslaget omarbetades och reglerar en uppdelning av användningarna kontor och hotell för att kunna genomföra fastighetsbildning.

Ett kvalitetsprogram togs fram av fastighetsägaren för att beskriva hur den utökade byggrätten skulle gestaltas. Vid omarbetningen an planen anpassades kvalitetsprogrammet till de nya förutsättningarna och detta är knutet till detaljplanen genom planbestämmelse.

Samråd

Samråd kring ett förslag till detaljplan pågick mellan den 8 april och 2 maj 2002. Under samrådstiden har yttrande inkommit från Fastighetskontoret i Nacka kommun (fastighetsägare till Sicklaön 83:9, 40:11 och 40:12), Vägverket Region Stockholm (fastighetsägare till Sicklaön 80:2, 80:3, 83:3 och 83:27) och AB Storstockholms Lokaltrafik (fastighetsägare till Sicklaön 76:1).

Ett öppet hus för samråd och information hölls tisdagen den 23 april. Öppet hus besöktes av en representant för Nacka Port AB, Herman Nordquist. Nacka Port AB är fastighetsägare till Sicklaön 82:1.

Under samrådet har inga negativa synpunkter eller förslag på förändringar framkommit. Någon underrättelse har därför inte skickats.

Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut

Mot bakgrund av att inga erinringar inkommit och med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till byggnadsnämnden, numera områdesnämnden, att enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 § få anta detaljplaner som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar samrådsförslaget utan några förändringar.
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