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Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 37:41, fd Finnboda Varv, Nacka

Ansökan om att anlägga grund samt behandla förorenade massor. Mål 307-01

Förslag till beslut

Områdesnämnden Sicklaön översänder förslag till yttrande med yrkanden till miljödomstolen.

Bakgrund

Finnboda Industrilokaler HB har ansökt om tillstånd enligt miljöbalken till dels arbeten i vatten i samband med utbyggnad av bostadsområdet på Finnboda varv, dels bortledande av grundvatten i samband med byggande av berggarage i Finnberget inom Finnboda varv. Bolaget har nu lämnat in ett tilläggsyrkande. 

Bolaget yrkar att tillstånd lämnas dels till att anlägga ett grund utanför planerade bostadspirar på fastigheten Sicklaön 37:41, dels till behandling av högst 20 000 ton förorenade massor. 

Miljökonsekvensbeskrivning (MKB) enligt 6 kap miljöbalken har upprättats. 

Skriftliga synpunkter på MKB skall ges till miljödomstolen senast den 1 september 2002. Synpunkter på ansökningen skall ges in till miljödomstolen skriftligen senast 1 september eller muntligen senast vid huvudförhandlingen. Förlängd yttrandetid har begärts och erhållits till den 10 september.

Arbetets utförande

Grundet anläggs genom utfyllnad med ca 75 000 m3 sprängstensmassor från sprängningen av bergrumsgaraget. Innan grundet anläggs ska muddring ske av 4- 5000 m3 förorenade sediment samt 4- 7000 m3 fyllning och lera. 

Massorna sugmuddras och pumpas till en tillfällig sedimenteringsbassäng längst västerut på fastigheten. Muddermassorna avvattnas och överskottsvatten återförs efter rening till vattenområdet. För att påskynda avvattningen tillsätts flockningsmedel. För att få ett renare överskottsvatten tillsätts en koagulant. För att avskilja olja kan oljeabsorbent komma att tillsättas. 

Grumling

Planerade åtgärder medför främst påverkan på vattenmiljön. 

Under byggskedet föreligger risk för grumling av vattenområdet och spridning av föroreningar från sedimenten. För att minimera grumling kommer ytlänsor ned till 4 m att användas. Djuplänsor av geotextil uppges  göra större skada än nytta pga att de måste förankras och flyttas mellan arbetena. 

Hantering av massor

Förorenade massor kommer att omhändertas och de olika materialen separeras så långt som möjligt. De avvattnade massorna kommer att deponeras på befintliga anläggningar i Mälardalsområdet. Om massorna är rena kan de komma att användas som fyllning inom fastigheten. 

Kväve från sprängning

Vid anläggning av grundet kan kväve laka ut från sprängstensmassorna till Saltsjön genom att rester av sprängmedel finns kvar i massorna. Utlakningen kan minskas avsevärt genom att massorna sköljs av noga innan de används som utfyllnad. 

Tidpunkt för muddring

Av hänsyn till vårlekande fiskarter som abborre och mört kommer grumlande arbeten inte utföras under perioden april till och med maj månad. 

Områdesnämndens tidigare yttrande

Ärendet har tidigare behandlats av Områdesnämnden Sicklaön den 16:e oktober 2001. Områdesnämnden yrkade då att tillstånd ges till sökta åtgärder samt att villkor införs vad gäller:

-
Halter av olja, kväve och tungmetaller i utsläppt vatten.

-
Bottenområdet ska rensas från skrot och behållare med kemiska  produkter.

-
Dagvatten ska genomgå rening före utsläpp i recipient.

-
Utsläpp till recipient ska ske på ett sådant sätt att sediment inte påverkas.

-
Vid arbete i vatten ska sådana åtgärder vidtas så att grumling minimeras.

-
Information ska lämnas till boende och verksamheter inför bullrande åtgärder.

-
Bolaget ska ta fram informationsskrift om miljöfrågorna i området.

-
Högsta tillåtna halter av föroreningar i tillförda massor i fångdamm ska anges.

Områdesnämnden Sicklaön ansåg att även följande punkter bör ingå i ett kontrollprogram:

-
 Mätning av halt av olja, kväve, pH och suspenderat material i inläckande grundvatten, i processvatten från bergrum, i dagvatten från bergrum samt i dagvatten från övriga ytor. Analyser bör ske på vatten både före och efter rening.

-
 Mätning av buller och vibrationer ska utföras (föreslås i miljökonsekvensbeskrivningen)

Bolagets svar

Bolaget har meddelat att man inte motsätter sig att villkor införs och uppger att kontroll ska genomföras enligt ovan. Bolaget menar dock att buller vid byggande av bergrum och  dagvatten från trafikerade ytor inte ingår  i denna prövning. 

Buller 

Bullerkällor från vattenverksamheten är framför allt transporter på land, till och från vattenområdet, samt bilning och pålning. Verksamheten är lokaliserad på en byggarbetsplats. Pålningen  förväntas utgöra en ny och annorlunda bullerkälla. 

I sin ansökan anger bolaget att riktvärden för bullernivåerna uppmätta utomhus i öppna fönster (Naturvårdsverkets och socialstyrelsen publikation ”Buller från byggarbetsplatser) kan vara svåra att klara i tättbebyggda områden och utgör därför önskvärda nivåer. Angivna värden för bullernivåer uppmätta inomhus med stängda fönster (Statens offentliga utredningar 1993:65 ”Handlingsplan mot buller”) utgör gränsvärden för den planerade verksamheten och skall klaras. 

Byggnadsarbetena ska normalt bedrivas dagtid.

Slutsats

Områdesnämnden bör vidhålla sina tidigare yrkanden med tillägg om bullerfrågan. Se förslag till yttrande.

Eva Dahlbäck
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