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Detaljplan för Sicklaön 172:1, ”Shurgard”, Skvaltan

Upprättad av Miljö & Stadsbyggnad i april 2002

Förslag till beslut

Områdesnämnden hemställer, med hänvisning till Miljö & Stadsbyggnads utlåtande, att KF antar detaljplanen för Sicklaön 172:1, upprättad i april 2002.

Bakgrund

Planförslaget har varit utställt under tiden 4 juni till och med 2 juli 2002. Under utställningstiden har 5 yttranden inkommit vilka sammanfattas och kommenteras nedan. Samtliga yttranden biläggs, se bilaga.

INKOMNA YTTRANDEN SAMT MILJÖ & STADSBYGGNADS

KOMMENTARER  

Kommunstyrelsens arbetsutskott har ingen erinran mot förslaget utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka vid samrådet, nämligen bostads- och arbetsplatsförsörjning, kommunal mark samt kommunal ekonomi.

Regionplane- och trafiknämnden har ingen erinran.

HSB Stockholm betonar vikten av att den vackra och unika naturmarken bevaras i oförändrat skick, och motsätter sig byggande av en lagerlokal. HSB yrkar avslag på detaljplanen som skulle medföra stora förluster för berörda boende på Per Hallströms väg 2-12 och Brf Skogalundsklippan.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se kommentar till synpunkter från de boende på Per Hallströms väg nedan. 

De boende på Skogalundsklippan påverkas inte nämnvärt av planförslaget. 

Nacka Miljövårdsråd anser att området inte bör bebyggas på föreslaget vis, och att en eventuell förändring skall leda till att de boendes närmiljö förbättras. I andra hand anser man att om exploateringen genomförs, bör planförslaget omarbetas, ”grönfaktorn” ökas och exploateringen minskas. Man ger en rad förslag till omarbetning, bl a angöring och parkering inom huset, växtlager på överdäckningar och takytor, återskapade grönytor, lekanordningar och omfattande trädplantering.

Miljö & Stadsbyggnads kommentarer: Vi föreslår ingen omarbetning av planförslaget, men ställer oss bakom vissa av de boendes förslag till kompletterande åtgärder i genomförandeskedet. Se kommentar till yttrande från boende vid Per Hallströms väg nedan.

Kristina Hallbeck m fl boende vid Per Hallströms väg motsätter sig planförslaget. De anser att den nya anläggningen skulle spoliera skogsdungen, en värdefull resurs för boende och förskolebarn, hundägare m fl, och med trädkronor som renar luften och dämpar trafikbuller. De motsätter sig tillkommande trafik, bl a med släpvagnar och lastbilar som lastas och lossas i bostädernas närhet. De kritiserar placeringen av sophanteringen.

De anser att läget i anslutning till bostäderna är olämpligt och föreslår att anläggningen lokaliseras till annan plats och planområdet avsätts som grönområde. Exempel på lokalisering av Shurgards anläggningar i andra kommuner redovisas. 

Skulle anläggningen trots de boendes protester komma till stånd, kräver man en rad åtgärder: flyttad infart, minskad byggnadsvolym, förbättrad sikt, väg-gupp, tydlig skyltning, fasad- och takutformning, bullerfri ventilation, naturstensmurar, flyttad sophantering, inga ljus- och ljudstörningar, minskat öppethållande, bullerplank i slänten mot Per Hallströms väg.

Inom bostädernas närområde i söder vid Telefonstigen föreslås en anlagd lekplats, gräsplan med bänkar, en bollplan, träd och buskar samt inhägnad mot vägen. 

Man önskar att nämnden bildar sig en uppfattning genom ett besök på platsen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planförslaget innebär onekligen en förändring i landskapsbilden och en inskränkning av rekreationsområdet i bostädernas närhet. Planarbetet har emellertid visat att nackdelarna inte är oacceptabla, och med förståelse för de boendes kritik anser vi ändå att planförslaget bör kunna accepteras. De föreslagna åtgärderna kan i viss utsträckning tillgodoses i samband med plangenomförandet.

Att flytta infarten till cirkulationsplatsen är från trafiksäkerhetssynpunkt inte möjligt. Den föreslagna exploateringen och byggnadsvolymen bedöms vara acceptabel med hänsyn till stadsbilden i övrigt. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Övriga synpunkter är inga planfrågor utan handlar om genomförande och drift av anläggningen och närmiljöns utformning.

Anläggningen alstrar inget som helst buller från fläktar eller larm. Larmet är kopplat till larmcentral. Belysning nattetid riktar sig mot fasad på entrésidan, alltså mot Skvaltans väg och är betingad av säkerhetsskäl. Baksidan som vetter mot bostäderna kräver ingen belysning.

Sophanteringen måste av säkerhetsskäl placeras utanför grindarna, men kan visuellt och akustiskt avskärmas mot bostäderna med ett snyggt plank. Detta får regleras i exploateringsavtalet.

Öppettiderna på servicekontoret är normal kontorstid samt lördagar. Endast ett fåtal kunder har passerkort till lagerbyggnaden under övriga tider, varför befarade störningar knappast kommer att uppstå. Skulle verksamheten bli alltför störande kan öppettiderna komma att skärpas i framtiden.

Infarten till området från Per Hallströms väg är allmän gata enligt gällande detaljplan. Att bygga gupp här är inte önskvärt, och ett gupp skulle sannolikt medföra ökat buller från trafiken. Den branta kurvan in till Shurgards entré utgör i sig ett farthinder som bör vara tillfyllest.

Exteriör och färgsättning kommer att diskuteras vidare i samband med bygglovprövning. Murverk och plåttak som föreslagits i gestaltnings-programmet är enligt vår uppfattning anpassade till både bostäderna vid Per Hallströms väg och bebyggelsen i Skvaltan. 

Olika åtgärder för förbättring av närmiljön som föreslagits av de boende kommer att skrivas in i exploateringsavtalet som antas i samband med detaljplanens antagande i kommunfullmäktige, och tillgodoses i genomförandeskedet. Det gäller skyltning, förbättrade siktförhållanden, nyplantering, inhägnader, uteplatser, bänkar. Bollplan är dock inte möjligt att anlägga inom kvarteret. Representanter för de boende kommer att inbjudas delta i diskussioner med exploatören.

SAMMANFATTNING OCH SLUTSATS: 

Synpunkterna som framförts under utställningen föranleder ingen ändring av planförslaget. Med hänsyn till vad som framförs i detta utlåtande föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden godkänner det i april 2002 upprättade planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att anta planförslaget enligt plan- och bygglagen 5 kap 29§.

Planenheten i augusti 2002

Micaela Lavonius
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