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Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för del av fastigheten Sicklaön 40:14 vid Vattenverksvägen 
Enkelt planförfarande 

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Miljö & Stadsbyggnad att upprätta detaljplan för gruppbostäder för ett område mellan Långsjön och Vattenverksvägen, och att skicka planförslaget för samråd till berörda fastighetsägare, myndigheter  och intresseorganisationer. 

Bakgrund och förutsättningar

Kommunstyrelsen har uppdragit åt Miljö & Stadsbyggnad att starta planarbete för gruppbostäder bl a inom ett område mellan Långsjön och Vattenverksvägen. Beslutet fattades på grundval av en inventering av möjliga lägen, främst på kommunägd mark, som genomförts av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med Socialförvaltningen och Fastighetskontoret, Inventeringen skedde på uppdrag av KSAU efter en framställning från Socialnämnden.

En existerande byggrätt på del av Sicklaön 40:14 enligt gällande byggnadsplan B 14 skulle kunna utnyttjas, men tomten har ett ogynnsamt läge med hänsyn till trafik och grannskap. Gruppbostaden bör ligga mer avskilt för att förebygga störningar från omgivningen. Flera gångstigar värda att bevara går också genom området där byggrätten finns. Ett närliggande område inom samma fastighet bedöms vara mer lämpligt. Naturvärdet på de två platserna bedöms som likvärdigt. Den föreslagna bebyggelsen skulle inte komma att utöva någon påverkan på landskapsbilden runt sjön.

Syftet med planändringen
Planändringen syftar till att vid Vattenverksvägen åstadkomma en gruppbostad för handikappade, d v s personer i behov av eget  boende med stöd från personal. Bostäderna skall vara handikappanpassade och grupperas i ett enplanshus som rymmer 5-6 lägenheter. 

Befintlig transformatorstation befästs i planen. Den äldre byggrätten utgår och ersätts med naturmark.

Planarbetets bedrivande
Detaljplan för del av Sicklaön 40:14 föreslås hanteras som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler, 5 kap 28 §. 
Genomförande och ekonomi

Området avses överlåtas till en förvaltare genom anbudsförfarande. Förvaltaren uppför lägenheter för gruppboende och bekostar planarbetet via planavgiften i bygglovstaxan. Förvaltaren erlägger även anslutningsavgift för vatten och avlopp.

Tidsplan
Samråd med berörda fastighetsägare och Länsstyrelsen m fl beräknas kunna ske i september-oktober 2002. Områdesnämnden beräknas kunna anta planförslaget i november 2002. I samband med antagandet av planen bör anbudsförfarandet kunna påbörjas.

Planenheten

Micaela Lavonius

Planchef
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