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Områdesnämnden Sicklaön

Startpromemoria för program för detaljplan för Sicklaön 51:13, 51:14 m fl (Barnhemsvägen)

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker startpromemorian

Bakgrund och sammanfattning

Området som är beläget omedelbart norr om Värmdöleden mellan Bastusjön och Skurusundsvägen används idag för kontorsverksamhet i en äldre huvudbyggnad med tillbyggd flygel. Dessutom finns det kontor/förråd i en enklare paviljong och barnstugeverksamhet i en provisorisk byggnad. 

Fastigheterna 51:13 och 51:14 samt 51:1, som utgör huvuddelen av tilltänkt planområde, ägs av SSM Bygg & Fastighets AB. SSM Bygg & Fastighets AB har hemställt om ändring av gällande detaljplan för att möjliggöra ny bebyggelse med huvudsakligen bostäder.

Kommunstyrelsens arbetsutskott har i sammanträde 2001-01-09 uppdragit åt Miljö & Stadsbyggnad att utarbeta förslag till start-PM och planavtal. 

Syftet är enligt detaljplaneprogrammet att belysa förutsättningarna för användning och utformning av ny bebyggelse med huvudsakligen bostäder samt kontor/hotell mm. Befintlig huvudbyggnad som representerar en äldre byggnadsstil avses bevaras. Området ligger nära den starkt trafikerade väg 222, Värmdöleden, vilket kräver att bostäderna grupperas och utformas med särskild hänsyn till  trafikbuller och risksituationen för transporter med farligt gods. 

Översiktsplan för Nacka är antagen av kommunfullmäktige 1992. I planen anges området för bibehållet bostadsändamål (villor). Intilliggande Värmdöleden anges i den gällande översiktsplanen som riksintresse med reservat längre österut för dubblerad bro över Skurusundet. 

Nacka kommun har utarbetat förslag till ny översiktsplan, Nacka översiktsplan 2001, som efter avslutat samråd 2001, för närvarande är utställd. Utställningstiden pågår till den 12 september 2002.  Även i denna anges planområdet för bibehållet bostadsändamål. I anslutning till planområdets södra gräns mot Värmdöleden redovisas här ett framtida reservat för spårväg med en station öster om planområdet. Dessa intentioner intentionerna ska beaktas vid detaljplanering av nu aktuellt område.

För området gäller byggnadsplan (B6) upprättad 1934 och lagakraftvunnen den 17 mars 1937. Planen medger en användning för främst bostadsändamål, friliggande hus i två våningar, men även handel, hantverk och samlingslokaler anges i planen.

För Värmdöleden finns en vägarbetsplan fastställd den 26 oktober 1971. 

I bilagt program med tillhörande illustrationer föreslås markanvändning för bostäder samt kontor/hotell (även studentbostäder) i ett hus som bildar skärm närmast Värmdöleden. Den befintliga huvudbyggnaden föreslås i programmet för kontorsanvändning. Flygelbyggnaden föreslås utöver kontor kunna användas som bostadskomplement t.ex barnstugeverksamhet som ersättning för verksamheten i befintlig provisorisk byggnad. 

Föreslagen integrerad markanvändning för flera ändamål anknyter till den gällande byggnadsplanens bestämmelser om flera möjliga användningssätt. 

Planområdet föreslås innehålla 34 bostadslägenheter samt sex grändhus. En befintlig villa på Sicklaön 51:1 bibehålls. 

Angöringen till planområdet och till villafastigheter öster om planområdet föreslås via Barnhusvägen, som kommer att läggas ut som allmän gata i detaljplanen med kommunen som huvudman för drift och underhåll. 

Tillfart för de sex grändhusen i nordväst avses ske via Smedvägen.

Miljö & Stadsbyggnad ansvarar för planarbetet. Planarbetet kommer att bedrivas av extern konsult, arkitekt Arne Forssén, i samarbetet med berörda kommunala tjänstemän samt i samråd med Skuru Villaäagareförening. 

Plan- och exploateringsavtal ska träffas med SSM Bygg & Fastighets AB.

Tidsplanen för planarbetet innebär ett programsamråd under hösten 2002 och beslut om program för detaljplanen av kommunstyrelsen innan årsskiftet, varefter detaljplanearbetet kan påbörjas. Detaljplanearbetet bedöms vara genomfört under 2003. Under förutsättning av att detaljplanen inte överklagas kan den vinna laga kraft vid årsskiftet 2003/2004.
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