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Områdesnämnden Sicklaön�
�



Yttrande med anledning av utställning av förslag till Nacka Översiktsplan 2002 





Förslag till beslut 


Nämnden ställer sig bakom förslaget till Nacka Översiktsplan 2002 med undantaget att nämnden står fast vid sin uppfattning att Ältavägen bör anslutas till Värmdövägen. 





Ärendet


Områdesnämnden har 2001-06-12 yttrat under samrådsskedet enligt beslut § 99 i nämndens protokoll för 2001. yttrandet omfattade 6 punkter.


” 


För Sicklaöns del är det nödvändigt med en fungerande lokal kollektivtrafik sam lokaltrafik för bilar, cyklande och gående och att de barriäreffekter som genomfartstrafiken ofrånkomligen leder till minskar. 





Konvertering av Saltsjöbanan till snabbspårväg är angelägen. I samband därmed bör banan dras via Nacka Centrum. En eventuell utbyggnad till Nacka Strand liksom till Kvarnholmen är också angelägen.





Trafikfrågorna kring Nacka centrum är angeläget att lösa. 





Värmdövägen mellan Nacka centrum och Sickla stormarknad utvecklas alltmer till en lokalgata. Konsekvenserna av detta bör beaktas. Ältavägen bör anslutas till Värmdövägen.





Det är angeläget att de olika bostadsområdena på Västra Sicklaön knyts ihop och blir mer integrerade till en gemensam helhet. Ett exempel på detta är Finntorp.





Trots behovet av fler bostäder i regionen är möjligheterna inom Sicklaön begränsade. Förslaget beträffande Bergs oljehamn ställer sig nämnden bakom liksom att ytterligare bebygga området kring Nacka centrum. ”


�



Det utställda förslaget har granskats med utgångspunkt från nämndens yttrande och följande har framkommit beträffande de olika punkterna:





I avsnittet ”Samhällsstruktur sidan 30 till 34 har samhällsstrukturen behandlats och i avsnittet ”Geografiska rekommendationer” har förslag lämnats som bedöms uppfylla vad nämnden efterlysts i sitt yttrande.


Förslag har lämnats i avsnittet ”Geografiska rekommendationer” sidan 40 ”Mark reserveras för spårförbindelse med Nacka Centrum” och under avsnittet om Jarlaberg – Nacka Strand ”Mark reserveras för en snabbspårväg och stationer mellan Nacka Centrum och Kvarnholmen och samt Nacka centrum och Järla.


Fördjupad översiktsplan har påbörjats för att bland annat lösa trafikfrågorna kring Nacka Centrum (sidan 40).


På sidan 40 framgår att ”Värmdövägen bör stadsbyggnadsmässigt utformas i syfte att sammanlänka Nacka Centrum och Centrala Sickla. Däremot har något förslag på hur Ältavägen ansluts till Värmdövägen inte lämnats.


Denna fråga har behandlats bland annat i avsnittet ” Samhällsstruktur”. 


Förslagen som nämns har utvecklats ytterligare. När det gäller möjligheterna för exploatering för bostadsbebyggelse vid Gungviken som nämnden beslutade att stryka ur förslaget till yttrande så framgår att ”Områdets framtida markanvändning föreslås belysas i en särskild utredning.





Vid genomgång av utställningsförslaget kan konstateras att nämndens yttrande beaktats och blivit föremål för förslag när det gäller samtliga punkter med följande undantag: Att det har inte föreslagits att Ältavägen skall anslutas till Värmdövägen.





Mot bakgrund av vad som ovan framgår föreslås att nämnden ställer sig bakom förslaget till Nacka Översiktsplan 2002 med undantaget att nämnden står fast vid sin uppfattning att Ältavägen bör anslutas till Värmdövägen. 
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