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Områdesnämnden Sicklaön

SICKLAÖN 334:8 - KVARNBACKEN 11/STRANDPROMENADEN 7

Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och förråd

Förslag till beslut

· Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

· Lovet innefattar mindre avvikelser avseende överskridande av tillåten byggnadsarea samt förrådets och del av huvudbyggnadens placering närmare tomtgräns än 6 meter.
     
Ärendet
Fastigheten är belägen vid Duvnäsviken. Den omfattas av detaljplan (byggnadsplan) fastställd 1929. Tillåten byggnadsarea är (BYA) är 1/8 av tomtarean dvs 153 kvadratmeter.

Ansökan avser en nybyggnad av ett enbostadshus i två våningar, förråd och parkeringsplats. Tomten är idag obebyggd. Den föreslagna totala BYA:n är 167 kvadratmeter och bruttoarean (BTA) är 272 kvadratmeter. Fasaderna blir i trä och puts och taken i tegel och plåt.

Infart till fastigheten föreslås ske från Strandpromenaden. Byggnadsplanen redovisar parkändamål för området, men närmast fastigheterna Sicklaön 334:3 och ovannämnda fastighet redovisas mark för vägändamål. Liknande lösning är gjord för fastigheten på andra sidan Kvarnbacken. Sökanden avser att stå för anläggning och skötsel av denna väg, vilket kommer att diskuteras med kommunen i skedet för bygganmälan.

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över avvikelserna. Två grannar har synpunkter avseende placering av ett föreslaget plank i tomtgräns. Sökande har efter telefonkontakt 2002-09-23 återtagit bygglovansökan för planket. Vidare menar två grannar  att huset borde ligga någon meter närmare Strandpromenaden, (se bilagor).

Den 22 januari 2002 beslöt områdesnämnden att utarbeta en ny detaljplan för området kring Duvnäs nedre gård, se bifogat protokoll 2002-01-22.  Detta projekt uppförs i enlighet med 

syftet med gällande byggnadsplan, men med avvikelser som dock är av mindre omfattning. I detta skede är det därför omotiverat att ändra gällande plan.

Skäl till beslut

Enheten konstaterar att huset är av modern karaktär med ljusa lätta fasader som väl passar in i miljön både i skala, volym och placering på tomten. Husets placering på ena sidan av tomten gör att grannen ovanför ser Duvnäsviken. Parkrummet är väl tillvarataget så den parkliknande känslan av platsen inte försvinner.

Vad gäller grannyttrandena om husets placering närmare Strandpromenaden menar bygg- och serviceenheten att huset enligt förslaget ligger väl inplacerat på tomten så att tillräcklig plats finns för både avlastning och parkering av bilen samt plats för utevistelse på tomten.

Enheten konstaterar dessutom att huset ligger 6 meter från norra tomtgränsen i enlighet med gällande byggnadsplan.

Enheten menar att avvikelserna är  av mindre omfattning och förenliga med syftet med planen. Enheten föreslår att bygglovet beviljas. 
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