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Till

Länsstyrelsen i Stockholms län

Nämndens yttrande beträffande överklagan av beslut om bygglov och strandskyddsdispens för gångbrygga, Baggensudden 2:1

Klaganden har inkommit med en överklagan daterad den 26 juni 2002 beträffande områdesnämndens ansökan om bygglov och strandskydds-dispens för gångbrygga, Baggensudden 2:1. I skrivelsen anför klaganden att de närmast boende kommer att drabbas av försämringar och att beslutet är en avvikelse från gällande detaljplan. Vidare anser klaganden att nyttan för allmänheten är liten och att gångbryggan kommer att användas av ett fåtal personer exempelvis de boende i bostadsrättsföreningen och eventuella flanörer från närområdet. Klaganden anser att gångbryggan utgör en dramatiskt inverkar på naturmiljön samt att bryggan kan medföra att restaurangen breder ut sig.

Områdesnämndens svar

Det aktuella området utgörs idag av en mindre klippa. På västra sidan  om klippan ligger en anlagd allmän grusstig utmed strandkanten och längs den östra vattenlinjen ligger en privat träbrygga. Terrängen vid klippan medger inte ett rörligt friluftsliv. På klippan ligger en privat repstege men denna är mycket svår att nyttja för bad i huvudsak beroende på terrängförhållandena. De synpunkter som klaganden framför i skrivelse handlar i huvudsak om allmänhetens möjlighet till strand- och vattenlinjen. 

Områdesnämndens intentioner är att öka allmänhetens tillgång till natur, bad och friluftsliv. Eftersom kommunen inte äger mark längs med hela kustlinjen är frivilliga överenskommelser med enskilda fastighetsägare en strategi för att skapa sammanhängande promenadstråk längs kusten. I detta fall ägs den befintliga bryggan i öster av en privatperson som idag bedriver restaurang med möjlighet för båtar att angöra vid bryggan. Några planer om ev utbredning av denna rörelse har inte anförts till nämnden.

Den nya bryggan som byggs på kommunens mark ska förbindas med befintlig brygga där allmänheten ges rätt att promenera. Den nya bryggans utformning ansluter väl till befintlig brygga. På bryggan planeras en badstege och livboj att sättas upp. 

Byggnationens inverkan på klippan i sig får anses vara ringa då ingreppen för bryggans fästen är begränsade. Bryggan kommer att vara synlig från vattnet emedan dess synlighet i landskapsbilden från landsidan bedöms som mindre. Sammantaget innebär den nya gångbryggan att allmänheten får ökad tillgång till vistelse utmed strandlinjen. Bryggan ökar möjligheten för människor med funktionshinder till vistelse vid vattnet. De positiva effekterna för allmänheten bedöms överväga effekterna av bryggans närvaro i landskapsbilden.
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