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�§ 147		ONS 164/2002



Cykelmiljöanalys 2002-10-21



Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.



Ärendet

Den 5 september genomförde cykelfrämjandet tillsammans med tjänstemän och politiker från Nacka kommun en inspektion av Nackas cykelvägnät. 



Cykelvägnäten fördelades mellan 4 grupper. Grupp1 inspekterade Värmdöstråket mellan Stockholms stadsgräns och ner till Björknäs på andra sidan Skurubron. En avstickare gjordes längs Järlaleden.



Värmdöstråket var till stora delar både bred och bra standard. Dock saknades det väganvisningar vid vägkorsningar. Korsningar och gång och cykelöverfarter behöver hastighetsbegränsas. Nacka kommun borde utforma en policy för hur korsningar ska vara utformade. Analysen betonar att cykelvägarna behöver rensas från grönska.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





- - - - -

�§ 148		KFKS 24/2000 Projekt 9190



Detaljplan för Sicklaön 172:1, ”Shurgard”, Skvaltan

Upprättad av Miljö & Stadsbyggnad i april 2002 och justerad i oktober 2002



Beslut

Områdesnämnden avslår förslag till detaljplanen för Sicklaön 172:1, upprättad i april 2002 och justerad i oktober 2002.



Motivering till beslutet

Vid den fortsatta analysen av planförslaget och dess konsekvenser har det visat sig att planområdet har ett läge med många komplikationer. Planområdet och hyreshusen intill kan komma att beröras av flera eventuella reservat för spårväg från Centrum öster- och söderut mot Vattenverksvägen, Saltsjöbadsleden eller Värmdövägen. 



Det har även visat sig att en anslutning av tillfarten till Shurgard österifrån under Saltsjöbadsleden är omöjlig pga utrymmesbrist vid Skogalundsklippans anslutning samt att markreservat för eventuell sträckning av snabbspårväg österut från Nacka Centrum mot Skogalund kan beröra detta utrymme. 



Ärendet

Planchef Micaela Lavonius på planenheten informerade i ärendet.

Planförslaget har varit utställt under tiden 4 juni till och med 2 juli 2002. Under utställningstiden har 5 yttranden inkommit vilka sammanfattas och kommenteras i tjänsteskrivelse den 16 oktober 2002. 



Återremiss i Områdesnämnden

Områdesnämnden återremitterade 2002-08-27 § 86 ärendet för att få närmare bedömt och kommenterat samtliga punkter 1-21 som framförts av boende på Per Hallströms väg oavsett om det gäller planfrågan eller exploateringsavtalet samt undersöka möjligheterna att åstadkomma en anslutning österifrån till området. 



Synpunkterna från de boende har bemötts och kommenterats i tjänsteskrivelse 16 oktober 2002. 

Möjligheten att tillskapa en anslutning österifrån har studerats i samråd med en representant för områdesnämnden. Den har emellertid konstaterats vara omöjlig att åstadkomma med hänsyn till topografi och trafiksäkerhet samt reservat för ev framtida spårbunden trafik längs Skvaltans väg.

�forts § 148



Sammanfattning och slutsats

Synpunkterna som framförts under utställningen har föranlett en justering av planför-slaget på så sätt, att angränsande bostadskvarter utvidgats upp till 8.5 meter västerut mot Per Hallströms väg, genom att tillfarten till lagerområdet föreslås bli smalare och får en något ändrad sträckning. Synpunkter som berör genomförande och drift tas tillvara i exploateringsavtalet, som upprättas i samråd med de boende. Exploateringsavtalet avses godkännas i kommunfullmäktige i samband med detaljplanens antagande. Med för-ståelse för de boendes kritik anser vi att planförslaget härigenom bör kunna accepteras. 



Med hänsyn till vad som framförs i detta utlåtande föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden godkänner det i april 2002 upprättade och i oktober 2002 justerade planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att anta planförslaget enligt plan- och bygglagen 5 kap 29§.



Yrkanden

Gunilla Lennmarker (m) yrkade bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag att anta planförslaget.



Leif Riihinen (v) yrkade att nämnden skulle avslå förslaget till detaljplan. I  detta yrkande instämde av Klas Eriksson (mp), Kaj Nyman (s), Anders Österlund (fp) samt Bengt Eriksson (kd) .



Beslutsgång 

Ordförande ställde yrkandet att avslå förslaget mot yrkandet att bifalla förslaget.

Nämnden beslutade att avslå förslaget till detaljplan.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 16 oktober 2002        

Bilaga Karta över området

Bilaga Ritningar på byggnation



Protokollsanteckning

Leif Riihinen (v) lämnade för vänsterpartiets räkning följande protokollsanteckning; Att låta Shurgard bygga en lagerlokal i skogsdungen vid Per Hallströmsväg är olämpligt ur flera synpunkter. 

Att skövla befintlig skogsdunge är en miljöförstöring.

Att bygga en lagerlokal innebär att de boende på Per Halllströmsväg berövas det lilla grönområde de ar till sitt förfogande med bl.a. barnens lekplatser.

Att ytterligare öka trafikbelastningen i detta område är oansvarigt.

I detta område finns redan nu 2 bensinmackar, 1 bilverkstad och ett byggmaterial-företag, sedan i november kommer ICA Maxi igång.

Hur mycket trafik tål det här området? Att inte bry sej om de boendes protester på Per Hallströmsväg kan inte vara rätt.

�forts § 148



Anders Österlund (fp) lämnade för folkpartiets räkning följande protokollsanteckning;

Vid den fortsatta analysen av planförslaget och dess konsekvenser har det visat sig att planområdet har ett läge med många komplikationer. Planområdet och hyreshusen intill kan komma att beröras av flera eventuella reservat för spårväg från Centrum öster- och söderut mot Vattenverksvägen, Saltsjöbadsleden eller Värmdövägen. 

Först vid sammanträdet redovisades resultatet av återremissen som klargjorde att en anslutning av tillfarten till Shurgard österifrån under Saltsjöbadsleden är helt omöjlig. Dels beroende av utrymmesbrist vid Skogalundsklippans anslutning, dit också Norra Skogalund ska anslutas, dels att markreservat för eventuell sträckning av snabbspårväg österut från Nacka Centrum mot Skogalund kan beröra detta utrymme. 

Eftersom vi idag inte kan överblicka de kommande förändringar som ytterligare kan påverka situationen för hyreshusen vid Per Hallströms väg väljer Folkpartiet att avslå förslaget.                       





- - - - -

�§ 149		233 0289/2002



Sicklaön 34:22 – Manhemsvägen 27

Ansökan om bygglov för påbyggnad av enbostadshus 



Beslut

1	Sökt bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med nedanstående föreskrifter och upplysningar. 



2	Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende den del av tillbyggnaden (tredje våningen) som ligger ovanpå den del av huset som idag är två våningar.



Ärendet

Helena Gåije från Bygg och serviceenheten informerade i ärendet. Fastigheten är belägen på Manhemsvägen 27, vid Skuru. Den omfattas av detaljplan fastställd 1994 där tillåten byggnadsarea (BYA) är 120 kvadratmeter. Vidare får en huvudbyggnad i två våningar, en våning jämte suterräng eller en våning jämte inredningsbar vind uppföras på tomten.



Ansökan avser en påbyggnad på ett befintligt hus med (BYA) 134 kvadratmeter med ett allrum, sovrum och toalett på 49 kvm. Påbyggnaden är dels på den del av huset som idag är i en våning och en del på den del av huset som är i två våningar. Den del som är på tvåvåningsdelen är en avvikelse från detaljplanen, den ligger dock inom 45 graders takvinkel vilket är inom planen.



Berörda grannar har getts tillfälle att yttra sig och två grannar har erinran. Den ena vill inte ha ett fönster åt sitt håll, den andra vill inte ha en påbyggnad på huset p.g.a de då får insyn på sin veranda och att deras tomt blir mer skuggad vår och höst. 



Skäl till beslut

Bygg- och service enheten konstaterar att påbyggnaden kan komma att påverka de hus som ligger nordost och ost om huset och i kraftig sluttning ner mot Skurusundet, genom skugga och större insyn på tomten. 



Enheten menar dock att påbyggnaden inte skapar någon större olägenhet ifråga om insyn till grannarna eller skugga för grannarnas tomten. Enheten bedömer påbyggnaden som en mindre avvikelsen från planen. Enheten föreslår att bygglovet beviljas för det aktuella projektet. 

�forts § 149



Beslutsgång 

Gunilla Lennmarker (m) tillstyrkte förslaget med instämmande av Anders Österlund (fp).



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 18 september 2002

Bilaga Karta över området

Bilaga ritning över påbyggnad





- - - - -















Detta beslut kan överklagas till Länsstyrelsen i Stockholms län av den som berörs av beslutet, om beslutet går denne emot, enligt regler som bifogas beslutet.















�§ 150		ONS 233 0821/2002



Sicklaön 145:9 - Järla Sjö 

Ansökan om bygglov för nybyggnad av fem flerbostadshus med 46 lgh och marklov för 29 parkeringsplatser och markarbeten. 



Beslut

1	Bygg- och marklov beviljas med stöd av 8 kap 11, 18 §§ plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.



2	Lovet innefattar mindre avvikelse avseende ett av husens placering delvis på mark som inte får bebyggas och vidare husets placering delvis på mark som ska vara tillgänglig för allmänna ledningar samt slutligen husets placering  delvis på mark som är gemensamhetsanläggning för gång och cykelväg och på naturmark som ska bevaras.  



Ärendet

Helena Gåije från bygg- och serviceenheten informerade i ärendet. Ansökan avser nybyggnad av fem flerbostadshus med totalt 46 lägenheter och 29 parkeringsplatser och markarbeten. Husen blir 3-5 våningar höga. Punkthusen med sadeltak i vardera utkanten blir vita med bottenvåningar i blått respektive rött. Det vinklade lamellhuset får milda gråa färger och de två raka lamellhusen milda jordfärger. Alla tre med pulpettak och den karaktäristiska ”kepsen”. 



Den 20 februari 2001 beslutade områdesnämnden att återremittera ärendet för utredning av ovannämnda avvikelser från detaljplanen och gång- och cykelvägens dragning samt redovisning av färgsättningen.



Den aktuella byggnaden grundläggs så att de allmänna ledningarna under är åtkomliga. Husets nya läge medför mindre urschaktning i slänten. En ny gång- och cykelväg planeras utefter stranden. Färgsättningen redovisas enligt ovan. Med dessa kompletteringar kan ärendet tas upp i nämnden.



Skäl till beslut

Bygg- och serviceenheten bedömer att avvikelserna är av mindre omfattning. De är förenliga med detaljplanens syfte. Berörda har beretts tillfälle att yttra sig och har ingen erinran.



Enheten menar att detta projekt tillika med övriga etapper i Järla Sjö är väl genomarbetat och bildar en fin anslutning mot skogsbacken och Ekudden bakom. Bygg- och serviceenheten förslår att bygglov beviljas.



Yrkanden

Gunilla Lennmarker (m) tillstyrkte förslaget med instämmande av Kaj Nyman (s) och Anders Österlund (fp).

�forts § 150



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut att bevilja bygg- och marklov. 



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 9 oktober 2002                          

Bilaga Karta över området

Bilaga Ritning på husen





- - - - -







Detta beslut kan överklagas till Länsstyrelsen i Stockholms län av den som berörs av beslutet, om beslutet går denne emot, enligt regler som bifogas beslutet.





�§ 151		ONS 233 0186/2002



Sicklaön 339:2 - Saltsjöbadsvägen 20

Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd – ändrad användning från kontor till bostad. Ändring av tidigare beviljat lov 2002-04-15 § 124 (inredning till kontor och personalutrymmen).



Beslut

Bygglov för tillfällig åtgärd – ändrad användning från kontor till bostad - beviljas under fem år tom 2007-10-30 med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.



Ärendet

Helena Gåije från bygg- och serviceenheten informerade i ärendet. För fastigheten gäller stadsplan 344, som fastställdes 1986-03-17. Den möjliggör en kontorsbyggnad i tre våningar med suterrängvåning. Ansökan avser inredning av kontor till bostad på del av övervåningen i den nyligen uppförda byggnaden för ballongflygsverksamheten Upp & Ner. Bostaden är på ca 180 kvm och innehåller fyra sovrum (vetter mot Saltsjöbadsvägen), två ytterligare rum och stort vardagsrum med kök samt WC, dusch och tvätt. Åt öster finns en balkong. Lägenhetsförråd finns i garaget och behållare för sopkärl på gården. Parkeringsplatser finns på fastigheten.    



På delegation beviljades bygglov (2002-04-15 § 124) för inredning av lagervind till kontor och personalutrymmen.



Projektet avviker från gällande plan avseende användningen som bostad. Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Två grannar har erinran. En granne som bor på andra sidan Saltsjöbanan söder om ovannämnda fastighet har synpunkter på ballongflygsverksamheten, men hävdar också att man får insyn från balkongen och att de har morgonsol där. 



Skäl till beslut

Att inreda kontor till bostad - ändrad användning – i en plan som medger kontorsändamål är en avvikelse. Den kan inte bedömas vara av mindre omfattning. Kan bygglov inte lämnas på grund av bestämmelserna i 8 kap 11 § PBL, får bygglov för tillfällig åtgärd lämnas. Åtgärden skall vara av tillfällig karaktär. 



Bygg- och serviceenheten menar att den granne som störs av insyn från balkongen till bostaden endast berörs marginellt. Insynen bedöms vara av begränsad omfattning och innebär endast en mindre olägenhet. 



Bygg- och serviceenheten menar att denna inredning till bostad kan bedömas vara av tillfällig karaktär. De tekniska installationerna är inte av större omfattning, än att utrymmet med relativt enkla åtgärder kan konverteras till kontor igen.

�forts § 151



Bygglovet föreslås beviljas under fem år för tillfällig åtgärd. En ytterligare förlängning är möjlig. Fungerar bostaden tillfredsställande, bör dock istället bostadsanvändningen prövas i en detaljplaneprocess.



Enheten konstaterar att den föreslagna bostaden har alla basfunktioner. Den är dock belägen ovanpå ett kontor vid en ”järnväg”. Enheten menar att buller och störningar är ofrånkomliga, men att de inte är av sådan omfattning att lokaliseringen är olämplig. Sovrummen är belägna mot Saltsjöbadsvägen. Enheten konstaterar vidare att denna bostad har liknande förutsättningar som villorna intill.  Enheten föreslår att bygglov för tillfällig åtgärd beviljas under fem år tom 2007-10-30.



Yrkanden

Gunilla Lennmarker (m) tillstyrkte förslaget.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut att bevilja bygglov för tillfällig åtgärd. 



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 11 oktober 2002 

Bilaga Karta över området

Bilaga ritningar på fastigheten





- - - - -





Detta beslut kan överklagas till Länsstyrelsen i Stockholms län av den som berörs av beslutet, om beslutet går denne emot, enligt regler som bifogas beslutet.





�§ 152		ONS 65/2002 214



Förslag till detaljplan för Sicklaön 41:4, Lokomobilvägen 4

Enkelt planförfarande



Beslut

Områdesnämnden beslutar, med hänvisning till Miljö & Stadsbyggnads utlåtande, att anta rubricerade detaljplan.



Ärendet

Miljö & Stadsbyggnad har redovisat ärendet i en skrivelse den 9 oktober 2002. Av skrivelsen framgår bl.a följande: Syftet med detaljplanen har varit att på fastighetsägaren begäran ändra markanvändningen från värmecentral till industri och lager, i överensstämmelse med vad som gäller för omgivande fastigheter.



Planförslaget har varit utskickat för samråd till berörda fastighetsägare, länsstyrelsen, teknisk produktion samt lantmäterimyndigheten under tiden 2002-08-09 t.o.m.

2002-09-16. Inga synpunkter har framförts.



Med hänvisning till vad som ovan anförts föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar planförslaget enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 §.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads utlåtande att anta rubricerade detaljplan. 



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 9 oktober 2002        

Bilaga Karta över området





- - - - -



�§ 153		KFKS 238/2000 214, Projekt 9102



Ändring av detaljplan för fastigheten Sicklaön 140:6  i kv Ekbacken, Nacka kommun



Beslut

Områdesnämnden tillstyrker att Kommunstyrelsen ger Miljö & Stadsbyggnad får i uppdrag att pröva en ändring av gällande detaljplan samt att Fastighetskontoret ges i uppdrag att upprätta ett planavtal enligt startpromemorian.



Ärendet

Anna Mattson från Planenheten informerade i ärendet. För området gäller detaljplan S 33, som vann laga kraft 1964. Området ingår också i det område som omfattas av den fördjupade översiktsplanen för Finntorp som är föremål för samråd. Bostadsområdet som uppfördes under 1960-talet utgörs av ett antal flerbostadshus samt ett parkeringsgarage.



Fastighetsägaren StorStockholms Fastighets AB har begärt en planändring för att kunna tillföra området ett antal flerbostadshus för att skapa ekonomi att ge området en allmän upprustning främst vad gäller parkering och ute�miljö. Södra Bergen Arkitekter AB har skissat på ett förslag till komplet�tering med tre punkthus som förlagts ovanpå befintligt parkeringsgarage. Den befintliga gröna kullen avses bevaras som en naturlig gård i söder. Sammantaget har fastighetsägaren önskemål om att uppföra ca 100 lägenheter med tyngdpunkt på större bostäder. 



Föreslagen ändring

Den befintliga detaljplanen föreslås ändras så att möjlighet skapas till att uppföra flerfamiljshus i anslutning till befintligt P-garage. De tillkommande husen skall utformas med tanke på nuvarande bebyggelse�struktur samt med beaktande av ljus- och bullerförhållandena på platsen. Tillkommande bebyggelse skall, vad gäller skala, placering och form ansluta till och komplettera den befintliga landskapsbilden. Antalet lägenheter måste studeras i relation till hur mycket parkering som kan anordnas och hur angöring till husen skall ske eftersom markytorna i Ekudden är begränsade. Typ av upplåtelseform skall också diskuteras. Bilparkeringen förväntas i huvudsak ske i garage under mark. Behovet av bilplatser beräknas efter en bilplats per lägenhet.

Planarbetets bedrivande

Planarbetet avses bedrivas av en arbetsgrupp från Miljö & Stadsbyggnad och Fastighetskontoret i nära samarbete med arkitekter och representanter från fastighets-ägarna. Plankostnaderna regleras genom ett planavtal. 

�forts § 153

Tidsplan

Samrådsunderlaget för den fördjupade översiktsplanen för Finntorp ”Finntorps framtid” fungerar som program för planändringen. Programsamråd anses därför inte vara nödvändigt. Ett samråd bedöms kunna genomföras under vintern 2002/2003. Kommunfullmäktige kan anta planen under hösten 2003 under förutsättning att kommunen har tecknat planavtal samt exploateringsavtal om det är nödvändigt.



Yrkanden

Gunilla Lennmarker (m) tillstyrkte förslaget.



Anders Österlund (fp) tillstyrkte förslaget till beslut, med tillägget att garagetillfarten kan komma i konflikt med eventuellt ändrad funktion för Järlaleden enligt KF:s beslut 2002-10-14 och bör kopplas till den fördjupade översiktsplanen för Finntorp.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut.

 

Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 8 oktober

Bilaga Karta över området

Bilaga skiss över de föreslagna husen





- - - - -



�§ 154		KFKS 232/2001 214, Projekt 9209



Detaljplan för område vid Tallidens skola



Beslut

Områdesnämnden beslutar att sända planförslaget på remiss och samråd till berörda remissinstanser



Ärendet

Tord Runnäs från Planenheten informerade i ärendet. Planområdet är beläget vid Tallidens Skola i Finntorp och omfattar fastigheterna Sicklaön 39:4, 126:4, 126:6 och 39:4 samt del av Borgvägen och en mindre del av Vägverkets reservat för Värmdöleden. Huvuddelen av marken ägs av Byggmästare U J Johansson AB och mindre delar av Nacka kommun och Vägverket. För området gäller äldre detaljplaner från 1949, S 1, och 1965, S 35.



I samband med att Byggmästaren U J Johansson AB förvärvade fastigheterna där Tallidens skola ligger och att Kunskapsskolan AB skulle hyra skollokalerna upprättades ett köpe- och samarbetsavtal, 2001-01-26, mellan Byggmästaren och kommunen. Kommunfullmäktige godkände avtalet 2001-03-12, § 49. 



I enlighet med köpe- och samarbetsavtalet ska en komplettering av bostadsbebyggelsen ske inom Byggmästarens och kommunens mark. Den kompletterande bebyggelsen föreslås utgöras av student/ungdomsbostäder, radhus samt en friliggande villa.



Områdesnämnden tillstyrkte 2001-11-27, § 190, startpromemorian för området vid Tallidens skola. Kommunstyrelsen godkände den 2002-02-18, § 24.



I planförslaget föreslås mark som i gällande detaljplan är utlagd för allmänt ändamål, allmän plats och idrottsändamål ges markanvändningen bostäder och skola. I planområdets nordvästra del föreslås ungdoms-/studentbostäder. Byggnadens höjd är anpassad till angränsande flerbostadshus och föreslås uppföras i fyra våningar och kunna innehålla cirka 40 lägenheter. Med tillfart från Borgvägen föreslås en friliggande villa. Söder om skolan, mot Blomstervägen, föreslås 10 radhus i två våningar med sluttningsvåning.

För Tallidens skola har byggrätten begränsats till högst två våningar och 25% av fastighetsarean. Detta innebär att skolan har en viss framtida utbyggnadsmöjlighet. 



Planområdet är utsatt för trafikbuller från Värmdöleden. Planeringsmålet 55 dB(A) ekvivalent ljudnivå kan uppnås genom att lägenheterna i flerbostadshuset får en sida vänd från Värmdöleden. På Värmdöleden förekommer transport av farligt gods. En riskanalys har utförts. Denna visar att åtgärder i fasad mot Värmdöleden måste vidtas.
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Tidsplanen för planarbetet redovisar samråd under 3:e kvartalet 2002, utställning 4:e kvartalet 2002 och antagande av kommunfullmäktige 1:a kvartalet 2003. Innan detaljplanen antas ska exploateringsavtal upprättas mellan kommunen och byggmästaren U J Johansson AB i enlighet med köpe- och samarbetsavtalet samt godkännas av kommunfullmäktige.



Yrkanden

Gunilla Lennmarker (m) tillstyrkte förslaget.



Kaj Nyman (s) yrkade återremiss med syfte att planarbetet när det gäller planområdets nordvästra hörn (intill motorvägen) borde inriktas på verksamhetslokaler i stället för bostäder eftersom de tilltänkta bostäderna kommer att bli mycket utsatta för buller.

Klas Eriksson (mp) och Bengt Eriksson (kd) instämde i Kaj Nymans yrkande.



Kaj Nyman (s) yrkade i andra hand avslag på förslaget att sända planförslaget på remiss. 



Anders Österlund (fp) tillstyrkte förslaget beträffande flerbostadshus sänds på remiss och samråd. Vidare yrkade Anders Österlund följande tillägg; att nämnden uttalar att områdesnämnden Sicklaön inte tagit ställning till radhusen i avvaktan på den fördjupade översiktsplanen för Finntorp. 



Beslutsgång 

Ordförande ställde proposition på återremiss yrkandet. Nämnden avslog återremiss yrkandet.



Därefter ställde ordförande proposition på yrkandet om avslag mot yrkandet att tillstyrka förslaget. Nämnden beslutade att tillstyrka förslaget.



Slutligen ställde ordförande proposition på Anders Österlunds tilläggsyrkande. Nämnden avslog Österlunds tilläggsyrkande. 



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 28 maj 2002                              

Bilaga  Tjänsteskrivelse  28 maj 2002

Bilaga  Planbeskrivning

Bilaga  Genomförandebeskrivning

Bilaga  samrådshandling

Bilaga  Start-PM

Bilaga  Bostäder i område vid Tallidens skola m.m.

Bilaga  Grov Riskanalys för området vid Tallidens skola





- - - - -
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Detaljplan för del av fastigheten Sicklaön 37:17, Finnbodavägen/ Danvikshemsvägen, Nacka kommun - Enkelt planförfarande



Beslut

Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att upprätta ett förslag till detaljplan och att teckna avtal om plankostnaden



Ärendet

Tord Runnäs från planenheten informerade i ärendet. Fastigheten Sicklaön 37:17 ägs av Nacka kommun och omfattar all allmän platsmark inom denna del av kommunen. Planområdet, som utgör en mindre del av fastigheten, ligger söder om Finnbodavägen/ Danvikshemsvägen. Området ingår i detaljplanen för Danviks Strand, Dp 280, som vann laga kraft den 15 november 2001.



Fastighetskontoret, Mark & Exploatering, har begärt att detaljplanen ska ändras. Kommunen har i samband med genomförandet av detaljplanen för Danviks Strand överlåtet det f d Linoljelagret. För att nu kunna fastighetsbilda erfordras fler parkeringsplatser. Ytterligare parkeringsplatser kan tillskapas vid den elektriska nätstationen i hörnet av Finnbodavägen och Danvikshemsvägen. Allmän parkering inom detta område strider inte mot gällande detaljplan. Däremot är det inte möjligt att tillföra det f d Linoljelagrets fastighet en allmän parkeringsplats. Planändringen innebär att allmän platsmark ändras till kvartersmark för parkering och att området tillsammans med området för f d Linoljelagret ska bilda en fastighet.



Planförslaget, som är av begränsad omfattning och saknar större allmänintresse, avses hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler, 5 kap. 28 §.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut att upprätta ett förslag till detaljplan och teckna avtal om plankostnad.

 

Gunilla Lennmarker (m) samt Carl-Magnus Grenninger deltog inte i beslutet p.g.a. jäv.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 8 oktober 2002              

Bilaga Karta över området





- - - - -
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Pågående planarbeten



Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.



Ärendet

Miljö & Stadsbyggnad informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning den 8 oktober 2002.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.’



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 8 oktober 2002.

 



- - - - -
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Detaljplan för del av Sicklaön 40:14, handelsträdgård vid Vattenverksvägen i Nacka kommun

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i oktober 2002



Beslut

Det i oktober 2002 upprättade förslaget till detaljplan ställs ut för granskning.



Ärendet

Magnus Bäckström från Planenheten informerade i ärendet. Områdesnämnden beslöt den 11 juni 2002 att sända förslaget på samråd till berörda remissorgan. Samrådstiden pågick från den 13 juni till den 30 augusti 2002. Den 13 juni hölls ett samrådsmöte angående förslaget. Synpunkter på förslaget har inkommit från kringboende och föreningar.



Vid samrådsmötet framfördes synpunkter när det gäller trafiksäkerheten vid in- och utfarten till handelsträdgården. De boende i området befarar att en ökad trafikmängd försvårar för de barn som nyttjar Långsjön som badplats. Synpunkter har även inkommit angående in- och utfartens placering i kurva. 



Det senare ses dock inte som något problem då sikten är förhållandevis god, och trafikmängden måttlig. Problemet med oskyddade trafikanter som korsar in/utfarten till handelsträdgården kan lösas genom att tydliggöra för bilisterna att de korsar en gångbana t.ex. med skyltning och målning. Genom att undvika  planteringar som kan skymma  sikten vid in/utfarten ökar man ytterliggare säkerheten



Miljövårdsrådet ifrågasätter valet av läge för handelsträdgården med hänsyn till att man så långt som möjligt inte ska bygga på orörda grönområden. Den föreslagna lokalisering ligger på en före detta industrifastighet, den mark som ianspråktas är i huvudsak tidigare ianspråktagen. 



Naturskyddsföreningen framför synpunkter på hur Långsjön kommer att påverkas av nyetableringen, ekologisk och  upplevelsemässigt. En särskild planbestämmelse för hur dagvattnet ska hanteras finns i detaljplanen då det är av största betydelse att Långsjön inte belastas av föroreningar via dagvatten.  



Miljö & Stadsbyggnad anser att de justeringar som föreslås tillgodoser de erinringar som framförts.



Miljö & Stadsbyggnad föreslår att områdesnämnden ställer ut förslaget till detaljplan för granskning. 5 kap. 23§ PBL.
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Bakgrund

Startpromemoria med program för detaljplan för handelsträdgård vid Vattenverksvägen godkändes av kommunstyrelsen den 8 maj 2000. Området i Lillängen där Hortus är etablerat idag har planlagts för annat ändamål och kommer att bebyggas. Möjligheten till en ny etablering för Hortus vid Vattenverksvägen ska därför prövas.



Planförslaget var remitterat under tiden den 13 juni till 30 augusti 2002.



Samrådshandlingarna har dessutom översänts till Länsstyrelsen, Kommunstyrelsen, Tekniska nämnden, AB Storstockholms Lokaltrafik och Stockholms läns landsting regionplane- och trafikkontoret, Telia AB (Skanova), Polismyndigheten Nacka polismästardistrikt, Posten Sverige AB, Brandförsvaret, Handikapprådet, Nacka energi AB, KS närpolitiska beredning, Nacka miljövårdsråd, Nacka naturskyddsförening, Företagarnas riksorganisation i Nacka och Värmdö, Nacka hembygdsförening, AB Stokab, Svensk handel, Birka värme AB, Vattenfall, Storängens egnahemsförening, Skogalunds villaägareförening och Taxi trafikförening UPA. 



Följande remissinstanser har inte yttrat sig

Polismyndigheten, Nacka polismästardistrikt

Posten Sverige AB

Länsstyrelsen i Stockholms län, planenheten

Brandförsvaret

Handikapprådet

KS närpolitiska beredning

Nacka hembygdsförening

Birka värme AB

Storängens egnahemsförening

Skogalunds villaägareförening

Taxi trafikförening UPA



Bemötande av inkomna yttranden

Remissvar utan erinran

Nacka Energi AB			

AB Stokab				

Skanova

Företagarnas riksorganisation i Nacka och Värmdö	

Vattenfall

Stockholms läns landsting, Regionplane- och trafikkontoret	

Kommunstyrelsens arbetsutskott	

Svensk handel region Stockholm och stadsplanekommittén
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Remissvar med tillstyrkan och kommentar

Boende på Reginavägen	

AB Storstockholms Lokaltrafik (SL)

Tekniska nämnden



Boende på Reginavägen påpekar att stigen mellan fastigheterna Reginavägen 5 och 7A är en gammal rågång mellan Duvnäs och Järlas egendomar och kan härledas till 1600-talet. Stigen används idag flitigt av barnfamiljerna på Reginavägen för att komma till Långsjön. De boende på Reginavägen kräver att om ovannämnda stig tas bort skall den ersättas med en ny längs Hortus tomt ned till Långsjön. 



Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Den ovannämnda stigen justeras i läge för att säkerställa allmänhetens tillgänglighet till Långsjön.



SL förutsätter att kommunen utformar gång- och cykelvägar till SL-trafiken enligt gällande tillgänglighetsnormer. 



Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Eventuell översyn av gång- och cykelvägen i omgivningarna får ske i samband med kommunens långsiktiga trafikplanering.



Tekniska nämnden förutsätter att:

- Tillgängligheten till anläggningen för dagvattenrening inte försvåras

- Ökad belastning i anläggningen av dagvatten från Hortustomten får inte förorsaka väsentligt ökade driftkostnader för reningsanläggningen.

 

Miljö och Stadsbyggnads kommentar: 

Utrymme för angöring med fordon till  reningsanläggningen är reserverat i planen. Dagvatten från Hortus-anläggningen bedöms inte väsentligt påverka reningsanläggningens belastning.



Remissvar med avstyrkan och kommentar

Nacka Miljövårdsråd

Naturskyddsföreningen i Nacka



Nacka miljövårdsråd motsätter sig den föreslagna planen. De anser att redan då detaljplanen upprättades för Lillängen-Hortusområdet borde alternativa placeringar för Hortus ha angivits. Angående alternativa förslag menar MVR att eftersom Hortus inte bedriver egen odling kan försäljningen av plantor likväl ske från en byggnad, vilken kan rymmas inom t.ex. Skvaltan- eller Sicklaområdena.
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MVR lyfter även fram förslaget om översiktsplan, där Långsjön redan nu utgör en riskzon ur ekologiskt hänseende. Detta framgår även i förslagets miljökonsekvens-beskrivning.



MVR menar att Långsjöområdet är ett populärt grönområde med sina talrika stigar, där gångstigen runt sjön nyligen invigts som ”Lugn promenad”. Den planerade nya gång-vägen från Vattenverksvägen blir brantare än den nuvarande vilket försvårar ytterligare för handikappade. 



MVR anser också att mindre markyta bör tas i anspråk och hänvisar till andra byggnadssätt, t.ex. terasshus. Det aktuella området bör besparas ytterliggare bebyggelse och MVR anser därför att placeringen av handelsträdgården bör ske på redan hårdgjord yta, t.ex. skvaltan eller Sicklaön.



Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Under planarbetet med planen över Lillängen utreddes ett stort antal alternativa placeringar, varvid den nu föreslagna ansågs bäst ur kommunens och Hortus synvinkel. Marken är dessutom tidigare ianspråktagen.



Hortus bedriver ingen egen odling, men har behov av en stor växtgård där utomhusväxter kan ställas upp.



Den nya gångvägen kommer att anpassas med bästa möjliga lutning. Den nya gångvägen har studerats i samråd med ansvariga för ”lugna promenaden”.



Naturskyddsföreningen i Nacka avstyrker förslaget. NSF menar att den viktigaste aspekten inte tas upp, hur detta bygge påverkar Långsjön. I nuläget kan man, enligt NSF, vid sjöns nordöstra kant få en känsla av att Långsjön omges av milsvid skog. Den utfyllnad och avverkning som kommer att ske innebär en stor förändring av vyn från Långsjön. Enligt NSF kommer man att se både Hortus och Saltsjöbadsleden. Detta bagatelliseras enligt NSF i miljökonsekvensbeskrivningen. Långsjöns strandskydd bör även respekteras då den tänkta bebyggelsen ligger inom strandskyddet.



NSF anser att en lämplig placering för handelsträdgården vore den upplagsyta som finns direkt öster om kommunhuset. Fördelen med den placeringen är närheten till annan affärsverksamhet, samt parkeringsmöjligheterna i direkt anslutning till kommunhuset. På helgerna när Hortus behov av parkeringsplatser är som störst är kommunhusets som minst.



Miljö och Stadsbyggnads kommentar:

Området omfattas inte av strandskydd. Avverkning kommer inte att ske inom hela området. Huvuddelen av träden längs strandkanten kommer att behållas. 
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Angående den alternativa placering i direkt anslutning till kommunhuset finns ingen tillgänglig yta som är tillräcklig för att täcka Hortus behov.



Yrkanden

Gunilla Lennmarker (m) yrkade bifall till Miljö & Stadsbyggnads förslag till utställning. I detta yrkande instämde av Kaj Nyman (s) samt Anders Österlund (fp).



Klas Eriksson (mp) yrkade att nämnden skulle avslå förslaget med instämmande av Bengt Eriksson (kd).



Beslutsgång 

Ordförande ställde proposition på yrkandet att avslå förslaget mot Miljö & Stadsbyggnad förslag att ställa ut förslag till detaljplan för granskning.

Nämnden beslutade att ställa ut planen för granskning.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 9 oktober 2002                   

Bilaga  Planbeskrivning

Bilaga  Genomförandebeskrivning

Bilaga  Samrådredogörelse



Reservation

Klas Eriksson (mp) lämnade för miljöpartiet följande reservation;

Miljöpartiet instämmer i den kritik av projektet som tidigare framförts av Nacka Miljövårdsråd och Naturskyddsföreningen i Nacka. Den föreslagna placeringen av handelsträdgården utgör ett alldeles för stort ingrepp i det känsliga naturområdet kring Långsjön. Långsjön utgör en riskzon i ekologiskt hänseende, vilket framgår i förslagets miljökonsekvensbeskrivning. 



Nacka Miljövårdsråd påpekar att Långsjöområdet är ett populärt grönområde med sina talrika stigar, där gångstigen runt sjön nyligen invigts som “Lugn Promenad”. Bygget av handelsträdgården medför att störningar i form av trafikbuller mm ökar vid sjöns västra strand.



Naturskyddsföreningen i Nacka menar att den viktigaste aspekten inte tas upp, hur detta bygge påverkar Långsjön. De utfyllnad och avverkning som kommer att ske innebär en stor förändring av vyn från Långsjön. Man kommer att kunna se både Hortus och Saltsjöbadsleden. Naturskyddsföreningen menar att detta bagatelliseras i miljökonsekvensbeskrivningen.



Miljö och samhällplanering nämner att, förutom den ca 1400 kvm stora försäljnings-lokalen, medger planen möjligheter att bygga drygt 2200 kvm skärmtak. Detta tillsammans med de stora plana ytorna innebär en stor förändring av landskapsbilden i anslutning till Långsjön. Även känslan av relativ ostördhet i 
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Långsjöns närhet kommer att påverkas. Platsen kommer att bli mer upplyst, då anläggningen avses att uppföras som ett växthus.



Det är tveksamt om de åtgärder som föreslås för dagvattenhanteringen kommer att vara tillräckliga. Dagvattnet från parkeringsytorna kommer att vara förorenat av olja och annat och dagvattnet från växtgården kan också orsaka förorening av sjön. Trots planerade åtgärder för dagvattenhanteringen finns stor risk att sjön förorenas.



Miljöpartiet yrkar avslag på projektet och kräver att kommunen finner en annan lämpligare plats för Hortus.





Bengt Eriksson (kd) lämnade för kristdemokraterna följande protokollsanteckning;

Vi Kristdemokrater måste avvisa förslaget till etablering av handelsträdgård vid Vattenverksvägen av bl.a. följande skäl

1. 	Några alternativa platser för handelsträdgårdens placering ar inte officiellt föreslagits.

2. 	Man har inte tagit hänsyn till de störningar i hydrologi och naturpåverkan som framförts av kommunens expert på området Birgitta Held-Pauli.

3. 	Samrådsförfarandet har inte skett med samtliga intressenter för Långsjön ss Storängens villaförening, Kristdemokraterna i områdesnämnden, de boende på Fannydalsplatån eller Fannydal, Lillängens villaförenings ledning, Långsjöns boende, Ekängens boende, Boende i Saltsjö-Duvnäs m fl.

4. 	Att inte etableringen skulle innebära inskränkning för rekreerande Nackabor förefaller löjlig kommentar.

5. 	Infarten är olämpligt placerad med hänsyn  till den skymda trafiksituationen som råder vid den föreslagna infarten.

6. 	Kommentarer att verksamheten inte medför ”nedsmutsning” av naturen förefaller okunnigt och tyder på att man inte satt sig in i hur en handelsträdgård fungerar idag.

7. 	Den hårdgörning av ytor som krävs är ett för stort hydrologiskt ingrepp i den känsliga miljö som Långsjön är placerad i.

8. 	Det finns  ett klart behov av detta  unika rekreationsområde som framhålls i översiktsplanen som just ska fastställas och vilket förslaget helt negligerar.

9. 	Området är i behov av denna gröna lunga för såväl närboende äldre som andra med olika handikapp.

10. 	Andra lokaliseringsalternativ borde redovisas för nämnden och för aktuella intressenter.





- - - - -
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Förfrågan om avstyckning av fastigheten Sicklaön 73:5, Solsundavägen



Beslut

Områdesnämnden lämnar medgivande enligt 4:25a fastighetsbildningslagen för en ny tomt i fastighetens norra gräns enligt karta, samt tillstyrker att strandskyddsdispens kan beviljas.



Ärendet

Miljö & Stadsbyggnad har redovisat ärendet i en skrivelse den 14 oktober 2002. Av skrivelsen framgår bl.a. följande: Ägaren till Sicklaön 73:5 har begärt fastighetsbildning för att bilda en ny tomt för permanent boende vid den norra gränsen. Två alternativ har redovisats, med strandområde respektive utan strandområde.



Miljö & Stadsbyggnad har besökt platsen, och tillsammans med Lantmäterimyndig-heten muntligen samrått med länsstyrelsens planenhet i ärendet.



Större delen av fastigheten påverkas av buller från Värmdöleden som överstiger 

60 dB(A). I sluttningen mot Skurusundet, på en platå nedanför lusthuset, avtar bullerstörningarna från Värmdöleden, och där skulle ett lågt bostadshus kunna uppföras på en på lämpligt sätt avstyckad sluttningstomt. Bostadens främsta kvalitet blir närheten till och utblicken över Skurusundet. Tillfart kan ordnas över Sicklaön 73:5, med servitutsväg från väster. Garage bör lämpligen anordnas i närheten av det befintliga garaget, så att biltrafik inte behöver förekomma in på tomten. 



Bakgrund

Fastigheten ligger strax norr om och delvis under Skurubron. Fastigheten omfattar 11.455 kvm landområde samt vatten i Skurusundet. Den är bebyggd med ett äldre kulturhistoriskt intressant och nyrenoverat bostadshus med vid vy över Skurusundet, ett garage, ett lusthus från 1700-talet, samt under Skurubron ett större gårdshus. Tomten sluttar delvis brant mot Skurusundet. I väster finns en parklik kulle med ädellövträd.



Området är inte detaljplanelagt. Det berörs av strandskydd, och utgör del i område av riksintresse för kust och skärgård. 



Från fastigheten har 1998 två tomter avstyckats, där två nybyggnader har uppförts utanför detaljplan. 



Möjlighet finns enligt uppgift att ansluta ny fastighet till kommunens vatten- och avloppsnät i Solsundavägen.
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Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Med hänsyn till strandskyddet rekommenderas att fastigheten inte tillåts omfatta strandområde. På så sätt påverkas inte natur och växtlighet i zonen närmast vattnet. 



Med hänsyn till riksintresset och landskapsbilden rekommenderas att tillkommande bostadsbyggnad inte överstiger en våning med suterräng, att huset placeras med stor hänsyn till lusthuset, och att huset uppförs i en enkel, tidsenlig arkitektur som underordnar sig befintlig huvudbyggnad och det vackra lusthuset. 



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag att lämna medgivande för en ny tomt i fastighetens norra gräns enligt karta, samt tillstyrker att strandskyddsdispens kan beviljas.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnad s tjänsteskrivelse 14 oktober 2002

Bilaga Karta över området





- - - - -





�§ 159		ONS 155/2002



Parkeringsreglering på del av Furuvägen



Beslut

Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 12 trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.



1	Inom en zon avseende östra delen av Furuvägen från Helgessons väg, får fordon inte parkeras.



2	Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 13 trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.

På Furuvägens norra sida från en punkt 35 meter öster om Helgessons väg och 25 meter västerut får fordon parkeras under högst 30 minuter i följd. Tidsbegränsningen gäller vardagar utom dag före sön- och helgdag mellan 06.00 och 20.00.

	Parkeringsskiva skall anbringas enligt LTF Allmänna föreskrifter.



Föreskrifterna träder i kraft 2002-11-28.



Ärendet

Miljö & Stadsbyggnad har redovisat ärendet i en skrivelse den 7 oktober. Av skrivelsen framgår bl.a. följande: Tallidens förskola har uppmärksammat ett problem för föräldrar att angöra förskolan på Furuvägen. Även transportfordon till förskolan har svårt att komma fram. 



Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Problemet ligger i att denna del av Furuvägen är smal och det lämpar sig inte att bilar parkerar utefter hela sträckan utan att parkeringsmöjligheterna måste regleras. Skylt- och arbetskostnader beräknas till 2500:-.



Begärt yttrande

Polismyndigheten har inget att erinra över förslaget enligt telefonsamtal med polisinspektör Anders Bergström den 10 oktober 2002.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnad s tjänsteskrivelse 7 oktober 2002

Bilaga Karta över området





- - - - - 

�§ 160		ONS 2002/26



Ansökan om åtgärder för förbättring av parkerings- och trafiksituationen för brf Skuruberg Saltängen Nacka.



Beslut

Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 5 trafikförordningen (1998:1276) beslutas följande.



1.	På Fasanvägen mellan utbyggd vändplan öster om fastigheten Ejdervägen nr 15 och 10 m västerut får andra motordrivna fordon än moped klass II inte föras. Föreskriften gäller årligen under tiden 1 maj till 1 december



2.	Beslut ONS 1997-03-05 löp nr 2553, att Fasanvägen skall vara avstängd hela året, upphävs.



Föreskriften träder i kraft 2002-12-01.



Ärendet

Problem med trafikförhållandena på Fasanvägen mellan Beckasinvägen och Duvnäsvägen har pågått under flera årtionden. Grundorsaken till problemen är för stor mängd fordon på för liten yta boendeparkering. Utöver detta har bostadsområdet tidigare varit möjligt att från Duvnäsvägen nå området på två vägar, från Hägervägen och Fasanvägen. Numera bara på Hägervägen.

Områdesnämnden beslutade 1997-03-05 att Fasanvägen skulle avstängdas hela året för motordrivet fordon invid Ejdervägen. Tidigare var avstängningen borttagen vintertid för att boende vid snö och halka kunde angöra området utan att köra upp för den smala backen med dubbelparkerade bilar. Boende i föreningen Brf Skuruberg har i omgångar hört av sig med olika begäran om omprövning och öppnande av vägen men eftersom inget egentligen hade förändrats sedan beslutet har vi försökt att finna andra vägar på lösning eller förbättringar på problemen. Vintern 2000/2001 och 2001/2002 har våra båda underhållsentreprenörer försökt att hålla en utlovad förbättrad snöröjning så de boende kan använda backen med bibehållen bomavstängning. Tyvärr lyckades det inte varför ett totalt ”backkaoset” uppstod under årets vinterstorm främst med anledning av att de dubbelparkerade fordonen omöjliggjorde bra snöröjning.

Skrivelser från boende, HSB och styrelser finns i ärendet från 1997-05-17, 1999-12-09, 2000-02-06, 2000-03-13, 2000-11-27 och 2001-10-15. 



Skälet för avstängning är att Fasanvägen mellan Ejdervägen och Duvnäsvägen inte på något sätt är trafiksäkert utbyggd. Vägen är mycket smal, utan gångbanor och med siktskymda backanslutna vägkorsningar med Tjäder- och Ejdervägen. Ejdervägen är dessutom en mycket stort frekventerad gångväg, varav många skolbarn. Den andra anslutningsvägen, Hägervägen, har en enkel gångbana på norra sidan med lite bredare körbana och bedömdes vara det säkrare alternativet.

�forts § 160



Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Efter diskussion tillsammans med underhållsansvariga kan följande beskrivning ges som svar:

Under en sk. normalvinter (svårbeskriven) kan backen anses som hal och svårframkomlig ca 20-30 dagar.

De boende har då uppenbart stora problem att få ”bilen till porten”.

Alltfler många äldre och handikappade får inte fram färdtjänstbussar och taxi till fastigheterna utan måste gå/pulsa genom snö i backen.

Utryckningsfordon kan ha lika svårt de. Inga klagomål är kända.



I ett av de senare breven för Brf Skuruberg påpekas att i stort sett alla vägar har erhållit den låga hastighetsgränsen 30 km/tim. Detta anges bl.a. som ett skäl för att man trafiksäkert kan öppna Fasanvägen.



Erfarenheten visar att vi inte kan säkra backen avseende halka och snöröjning. Skälet för detta är de dubbeltparkerade fordonen, men hårdare parkeringsregler ”omöjliggör fordonsinnehav” för många boende. 

30 km/tim är infört i området och många anser att trafiktempot är lugnare. Därför föreslås att vi årligen under vintertid exempelvis 1/12 – 1/5 öppnar avstängningen. För säkerställa att hastighetsgränsen till 30 km/tim följs på Fasanvägen föreslås utbyggnad av tre vägbulor på sträckan.



Föreningen föreslår borttagande av norra gångbanan och utbyggnad av parkerings-platser på kommunens mark. Men utrymme för denna kostnad  saknas i årets budget.



Kostnader för förslag till beslut

Att årligen öppna avstängningen beräknas kosta ca 6 tkr/år.

Att utbygga tre vägbulor detta år beräknas kosta ca 60 tkr.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut. 



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnad s tjänsteskrivelse 30 september 2002                              

Bilaga Karta över området





- - - - -

�§ 161		ONS 2002/ 14



Begäran om trafiksäkerhetsförbättrande åtgärder på Birkavägen-Borgvägen



Beslut

Områdesnämnden beslutar med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 5 trafikförordningen (1998:1276) följande.



1	På Borgvägen, mellan Birkavägen och Blomstervägen får endast fordon i linjetrafik föras. Fordon som inte får trafikera körfältet får inte heller stannas eller parkeras där.



2	LTF 1997-04-29 löp nr 2574 löp nr angående förbud mot genomfart med motordrivet fordon upphävs.



3	Begäran om utökning av 30 km/tim föreslås avslås. Motiv för avslaget är att pågående planprocess för hela Finntorp bör avvaktas innan utökning av den lägre hastighetsgränsen införs. Dessutom bör det föreslagna kollektivkörfältet på Borgvägen kraftigt minska på antalet genomkörande motorfordon som förbättrar trafiksäkerheten tills planprocessen slutförs.



Med stöd av kommunallagen beslutas följande.

Begäran om vägbulor, målning 30 i vägen samt bättre lokal vägvisning till Birkaområdet föreslås att läggas till  M&S prioriteringsarbete för trafiksäkerhetshöjande åtgärder 2003.

Förslaget att utsätta två parksoffor för förbiströvande vid Järla Skolväg avslås. Motiv för avslag är att det finns mer prioriterande vägåtgärder än soffor att utföra.



Ärendet

Miljö & Stadsbyggnad har redovisat ärendet i en skrivelse den 6 oktober 2002. Av skrivelsen framgår bl.a följande: SaltsjöJärla villaägareförening har i två skrivelser begärt åtgärder för att förbättra trafiksäkerheten på Birkavägen, Borgvägen och Blomstervägen.



I första skrivelsen begärdes arbete för att ta bort busslinje 481, bygga väggupp, utöka 30 km/tim samt måla 30 på körbanorna.



I andra skrivelsen, efter utförd enkätundersökning om trafik- och buller i Birka med 13 inkomna svar, önskades återinförande av ”totalavstängning” på Borgvägen, bättre lokal vägvisningsskyltning till Birka samt önskemål om två parksoffor invid Birkavägen-Järla Skolväg.

�forts § 161



Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Föreningens begäran att servicebusslinjen skall flytta ut till Värmdövägen har översänts till trafikhuvudmannen AB Storstockholms Lokaltrafik (SL). SL har svarat att de inte finner något skäl att ändra linjesträckningen. Skrivelsen bifogas. Föreningens önskade totalavstängning på Borgvägen föreslås då utformas som ett kollektivkörfält som förutom buss i linjetrafik även tillåter gående och cyklar samt mopeder klass 2.



I Finntorp/Birka pågår detaljplanearbete i nära samråd med boende. De boende kommer att kunna påverka bl.a. trafikföringen varför vi föreslår att avvakta utredningens resultat innan nya hastighetsnedsättningar införs. Med föreslagen totalavstängning förutom buss 481 på Borgvägen, bör genomfartstrafiken minska varför behovet om hastighetsnedsättning även det bör ha minskat.



Andra åtgärder med vägbulor osv. föreslås ingå i kommande prioriteringsarbete för trafiksäkerhetshöjande åtgärder 2003. 



Förslaget om parksoffor föreslås avslås med motivering att andra mer viktiga och akuta trafiksäkerhetshöjande åtgärder måste till före denna trivselåtgärd.



Samråd

Polismyndigheten har inget att erinra över förslaget med dnr ONS 14/2002.

Nacka 2002-10-21



Kostnader

Kostnaden för nya skyltar beräknas bli ca 5 tkr.



Beslutsgång 

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut. 



Handlingar i ärendet

Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 6 oktober 2002 

Bilaga Karta över området





- - - - -

�§ 162



Sammanträdestider 2003



Beslut

Nämnden beslutar att sammanträda på följande tisdagar kl 19.00 21 januari,

11 februari, 18 mars, 22 april, 13 maj, 10 juni, 9 september, 21 oktober, 18 november, 9 december.



Ärendet

Nämndsekreterare Heidi Swahn redogjorde för ärendet med stöd av tjänsteskrivelsen med sammanträdestider för 2003. Nämnderna ska fastställa sina sammanträdesdagar för kommande år. Förslaget utgår ifrån att föreslagna dagar inte är förlagda till samma datum som kommunfullmäktiges sammanträdesdagar. Så långt som möjligt har nämndens sammanträdesdagar inte förlagts till dagar som sammanfaller med kommunfullmäktiges gruppmöten. 



Sammanträdena är anpassade till den tidplan som fastställts av kommunstyrelsen för hantering av bokslut, tertialbokslut samt budget, för att nämnden ska kunna behandla respektive ärende innan det överlämnas till kommunstyrelsen. 



Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med uppdragskontorets förslag på sammanträdestider för år 2003.



Handlingar i ärendet

Uppdragskontorets tjänsteskrivelse 17 oktober 2002





- - - - -

�§ 163



Anmälningar



Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet. 



ärendet

Följande beslut har tagits på delegation



Miljö & Stadsbyggnad 		§§ 82, 85-92, 94-99

Trafikärenden 		§ 

Miljö och Hälsoskyddsärenden 	§§ 336-344, 346-361, 370-372, 374-381, 383-386



Skivelser för kännedom

1	En vision om en stadspark

	broschyr från parkvisionärer – om en fråga i rätt tid.



2	Kurs angående idrott och integration

	Dieselverkstaden 11 november 

	Från Föreningen Storstockholms Kultur och Fritidschefer

	(Folkhälsoprojekt)



3	233 857/ 2001 Sicklaön 37:9

	Länsrättens dom 25 september 2002

Överklagan av Länsstyrelsens beslut 6 februari 2002 ang bygglov för flerbostadshus Danviksstrand

	Länsrätten avslår överklagandet



4	233 858/ 2001

	Sicklaön 37:13

	Länsrättens dom 25 september 2002 

	Överklagan av Länsstyrelsens beslut 6 februari 2002 ang bygglov för flerbostadshus Danviksstrand

	Länsrätten avslår överklagandet



5	233 305/ 2002

	Sicklaön 37:24

	Länsstyrelsen beslut 26 september 2002 

	Överklagande av bygglov för tillfällig åtgärd, uppställning av byggbodar

	Länsstyrelsens beslutavslår överklagandet

 

6	Brev från Skuru Villaförening

	Inventering av promenad- och gångstråk på östra Sicklaön

�forts § 163



7	Kommittén för bevarande av Storstockholms sydöstra friluftsområde – KSSF

	Inkom 30 september 2002-10-22

Yttrande över översiktsplanen Erstaviksmarkerna övrig tätortsnära natur inklusive Sågtorp-Gungviken



8	Brev från Fastighetsbolaget Henriksborg 

hemställan om tillbakadragande av beslutat namnbyte på del Finnbodavägen till Mannagrynsvägen



9	Minnesanteckningar förda vid uppvaktning av Brf Tinget av presidiet för områdesnämnden Sicklaön den 10 oktober 2002





Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet. 



Handlingar i ärendet

Uppdragskontorets tjänsteskrivelse 15 oktober 2002	





- - - - -









�§ 164



Anmälningar

Propå avseende seniorbostäder inom östra Sicklaön



Beslut

Nämnden översänder skrivelsen till Äldrenämnden, Miljö & stadsbyggnad samt fastighetskontoret för kännedom och synpunkter.



Ärendet

Nämnden fick i början av 2002 en propå avseende seniorbostäder inom östra Sicklaön. 

Boende i Ektorp och Duvnäs. Ett antal människor i Ektorp och Duvnäs föreslår att kommunen bygger seniorbostäder i deras närområde. De har arbetat fram ett förslag och föreslår kommunens mark i Ektorp vid Ugglevägen, Eidervägen och Fasanvägen. Kommunen skulle enligt gruppen få mindre belastning inom hemtjänsten inom flera områden. 



Beslutsgång 

Nämnden beslutade att översända skrivelsen till Äldrenämnden, Miljö & stadsbyggnad samt fastighetskontoret för kännedom och synpunkter.





- - - - -
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