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Till Områdesnämnden Sickla

Detaljplan för Sicklaön 172:1, ”Shurgard”, Skvaltan

Upprättad av Miljö & Stadsbyggnad i april 2002 och justerad i oktober 2002

Förslag till beslut

Områdesnämnden hemställer, med hänvisning till Miljö & Stadsbyggnads utlåtande, att KF antar detaljplanen för Sicklaön 172:1, upprättad i april 2002 och justerad i oktober 2002.

Bakgrund

Planförslaget har varit utställt under tiden 4 juni till och med 2 juli 2002. Under utställningstiden har 5 yttranden inkommit vilka sammanfattas och kommenteras nedan. Samtliga yttranden biläggs, se bilaga.

INKOMNA YTTRANDEN SAMT MILJÖ & STADSBYGGNADS

KOMMENTARER  

Kommunstyrelsens arbetsutskott har ingen erinran mot förslaget utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka vid samrådet, nämligen bostads- och arbetsplatsförsörjning, kommunal mark samt kommunal ekonomi.

Regionplane- och trafiknämnden har ingen erinran.

HSB Stockholm betonar vikten av att den vackra och unika naturmarken bevaras i oförändrat skick, och motsätter sig byggande av en lagerlokal. HSB yrkar avslag på detaljplanen som skulle medföra stora förluster för berörda boende på Per Hallströms väg 2-12 och Brf Skogalundsklippan.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se kommentar till synpunkter från de boende på Per Hallströms väg nedan. 

De boende på Skogalundsklippan påverkas inte nämnvärt av planförslaget. 

Nacka Miljövårdsråd anser att området inte bör bebyggas på föreslaget vis, och att en eventuell förändring skall leda till att de boendes närmiljö förbättras. I andra hand anser man att om exploateringen genomförs, bör planförslaget omarbetas, ”grönfaktorn” ökas och exploateringen minskas. Man ger en rad förslag till omarbetning, bl a angöring och parkering inom huset, växtlager på överdäckningar och takytor, återskapade grönytor, lekanordningar och omfattande trädplantering.

Miljö & Stadsbyggnads kommentarer: Planförslaget har föregåtts av programbeslut och sedvanligt samrådsförfarande. Trafiken till området, husvolymer och landskapsaspekter har vägts mot Shurgards önskemål om en effektiv och säker anläggning. En total omarbetning av projektet i enlighet med Miljövårdsrådets förslag är inte förenlig med Shurgards koncept.

Vi föreslår dock en smärre justering som berör gränsen mot bostadskvarteret och ställer oss bakom de boendes förslag till kompletterande åtgärder i genomförandeskedet. Se kommentar till yttrande från boende vid Per Hallströms väg nedan.

Kristina Hallbeck m fl boende vid Per Hallströms väg motsätter sig planförslaget. De anser att den nya anläggningen skulle spoliera skogsdungen som är en värdefull resurs för boende och förskolebarn, hundägare m fl, med trädkronor som renar luften och dämpar trafikbuller. De motsätter sig tillkommande trafik, bl a med släpvagnar och lastbilar som lastas och lossas i bostädernas närhet. De kritiserar placeringen av sophanteringen De anser att läget i anslutning till bostäderna är olämpligt och föreslår att anläggningen lokaliseras till annan plats, och att planområdet avsätts som grönområde. Exempel på lokalisering av Shurgards anläggningar i andra kommuner redovisas. 

Skulle anläggningen trots de boendes protester komma till stånd, kräver man i 21 punkter en rad åtgärder och garantier: flyttad infart, minskad byggnadsvolym, förbättrad sikt, väg-gupp, tydlig skyltning, specificerad fasad- och takutformning, bullerfri ventilation, naturstensmurar, flyttad sophantering, inga ljus- och ljudstörningar, minskat öppethållande, bullerplank i slänten mot Per Hallströms väg. I bostädernas närområde i söder, vid Telefonstigen, föreslås en anlagd lekplats, gräsplan med bänkar, en bollplan, träd och buskar samt inhägnad mot vägen. Man önskar att nämnden bildar sig en uppfattning genom ett besök på platsen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: De närboendes invändningar   beträffande detaljplanen rör lokaliseringen, byggnadsvolymen, inskränkning av rekreationsområdet, landskapsbilden och trafiken i området. Övriga synpunkter handlar om genomförande och drift av anläggningen om den kommer till stånd, och närmiljöns utformning. Synpunkterna kommenteras nedan.

Kommentar beträffande detaljplanen, punkterna 1, 7 och 8:

Planförslaget innebär onekligen en förändring i landskapsbilden och en inskränkning av rekreationsområdet i bostädernas närhet. Det centrala läget har emellertid bedömts kunna prövas för en etablering med begränsad daglig kundtillströmning. Den föreslagna exploateringen och byggnadsvolymen har delvis justerats under planarbetets gång, men kan med Shurgards koncept för säker lagerhantering inte förändras nämnvärt. 

Samordning med bostadsgatan har bedömts vara den bästa lösningen på trafikfrågan. De aktuella etableringarna i Skvaltan med angöring från Per Hallströms väg kräver en tydlighet i trafikföringen på gatran. 

Från trafiksäkerhetssynpunkt är det angeläget att samla infarterna från Per Hallströms väg till ett fåtal punkter. Att ge Shurgard en ny infart i ett läge mellan cirkulationsplatsen och nuvarande infart, eller att flytta infarten till cirkulationsplatsen, skulle allvarligt försämra trafiksäkerheten. Att trafikmata området från öster via befintlig gång- och cykelväg är inte möjligt. Däremot kan man, inom ramen för gällande detaljplan för bostäderna, i viss mån sära på trafiken till bostäderna och Shurgard genom att angöra bostadsparkeringen även från söder, via Telefonstigen.

Möjligheten att angöra bostadshusen från nuvarande infart kvarstår också.

De boendes kritik mot begränsningen av friyta föranleder en justering av plankartan efter utställningen: Angöringen till Shurgard föreslås vika av närmare Per Hallströms väg och bli smalare, varigenom bostadskvarteret kan utvidgas västerut och friytan närmast huset vid Per Hallströms väg 12 kan utökas med upp till 8.5 meter. Nuvarande slänt väster om befintlig trädrad förutsätts fyllas ut. I gränsen mot angöringsvägen i väster anläggs en stödmur med staket. Den utvidgade friytan får utformas i samråd med de boende.

För bollspel hänvisas till blivande bollplan på taket till den nya kommersiella byggnaden på motsatta sidan Per Hallströms väg.

Kommentar beträffande genomförande och drift, punkterna 6, 9, 11-16: 

Infarten till området från Per Hallströms väg är allmän gata enligt gällande detaljplan. Att bygga fartdämpande gupp här är inte önskvärt från bl a driftssynpunkt, och ett gupp skulle sannolikt medföra ökat buller från trafiken. Den snäva kurvan och den smala vägen fram till Shurgards entré utgör i sig ett farthinder som bör vara tillfyllest.

Sophanteringen måste av säkerhetsskäl placeras utanför grindarna, men kan visuellt och akustiskt avskärmas mot bostäderna med ett prydligt plank. Detta får regleras i exploateringsavtalet.

Exteriör och färgsättning kommer att diskuteras vidare i samband med bygglovprövning. Murverk och plåttak som föreslagits i gestaltnings-programmet är enligt vår uppfattning anpassade till både bostäderna vid Per Hallströms väg och bebyggelsen i Skvaltan.

Anläggningen alstrar inget som helst buller från fläktar eller larm. Larmet är kopplat till larmcentral. Belysning nattetid riktar sig mot fasad på entrésidan, alltså mot Skvaltans väg och är betingad av säkerhetsskäl. Baksidan som vetter mot bostäderna kräver ingen belysning. (Detta kan skrivas in som förutsättning i exploateringsavtalet.)

Öppettiderna på servicekontoret är normal kontorstid samt lördagar. Endast ett fåtal kunder med personlig kod har access till lagerbyggnaden under övriga tider, varför befarade störningar knappast kommer att uppstå. Skulle verksamheten trots detta bli störande kan öppettiderna komma att skärpas i framtiden.

Kommentar beträffande förbättring av närmiljön, punkterna 2-6, 10, 17-21:

Olika åtgärder för förbättring av både Shurgards anläggning och bostädernas närmiljö, som föreslagits av de boende men som inte regleras i detaljplanen, kommer att skrivas in i exploateringsavtalet, som antas i samband med detaljplanens antagande i kommunfullmäktige. Åtgärderna tillgodoses i genomförandeskedet, på exploatörens bekostnad. 

De aktuella frågorna är skyltning vid infart och parkering, förbättrade siktförhållanden, nyplantering, inhägnader, stenmurar, fasadbelysning, sophantering, uteplatser, bänkar, mindre asfaltytor för bollspel m m. 

Representanter för de boende har redan inbjudits att delta i överläggningar med exploatören för att deras synpunkter på bästa sätt ska kunna tas tillvara. 

Återremiss i Områdesnämnden

Områdesnämnden har 2002 –08-27 § 86 återremitterat ärendet för att få närmare bedömt och kommenterat samtliga punkter 1-21 som framförts av boende på Per Hallströms väg oavsett om det gäller planfrågan eller exploateringsavtalet samt undersöka möjligheterna att åstadkomma en anslutning österifrån till området. 

Synpunkterna från de boende har bemötts och kommenterats ovan. 

Möjligheten att tillskapa en anslutning österifrån har studerats i samråd med en representant för områdesnämnden. Den har emellertid konstaterats vara omöjlig att åstadkomma med hänsyn till topografi och trafiksäkerhet samt reservat för ev framtida spårbunden trafik längs Skvaltans väg.

SAMMANFATTNING OCH SLUTSATS:
Synpunkterna som framförts under utställningen har föranlett en justering av planförslaget på så sätt, att angränsande bostadskvarter utvidgats upp till 8.5 meter västerut mot Per Hallströms väg, genom att tillfarten till lagerområdet föreslås bli smalare och får en något ändrad sträckning. Synpunkter som berör genomförande och drift tas tillvara i exploateringsavtalet, som upprättas i samråd med de boende. Exploateringsavtalet avses godkännas i kommunfullmäktige i samband med detaljplanens antagande. Med förståelse för de boendes kritik anser vi att planförslaget härigenom bör kunna accepteras. 

Med hänsyn till vad som framförs i detta utlåtande föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden godkänner det i april 2002 upprättade och i oktober 2002 justerade planförslaget och hemställer hos kommun-fullmäktige att anta planförslaget enligt plan- och bygglagen 5 kap 29§.

Planenheten i oktober  2002

Micaela Lavonius

Planchef
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