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SICKLAÖN 301:2 - FANNYDALSVÄGEN 11





Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och garage och tillhörande markarbeten.








Förslag till beslut


Sökt bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och sökt marklov för markarbeten och murar med stöd av 8 kap 18 § PBL samt med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


Lovet innefattar mindre avvikelser avseende del av huvudbyggnadens och hela garagebyggnadens placering på mark som inte får bebyggas samt överskridande av tillåten byggnadsarea för garaget.








Ärendet





Ändringar i texten  redovisas som kursiverad.





Ansökan avser nybyggnad av ett enbostadshus (BYA 97 kvm, BTA 240 kvm) och garage (BYA 35 kvm). Bostadshuset utförs  två våningar och källare och garaget i ett plan delvis nergrävt i slänten. Husen får träfasader och betongpannor på taket. Framför huvudbyggnaden anordnas terrasseringar med murar.





För området gäller byggnadsplan 30, som medger en huvudbyggnad i två våningar med 160 kvm BYA och en uthusbyggnad i en våning på 30 kvm BYA.





Projektet avviker från gällande plan avseende del av huvudbyggnadens och hela garagets placering på mark som inte får bebyggas samt överskridande av tillåten byggnadsarea för garaget.  











Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Två grannar har ingen erinran. En granne har erinran avseende husets höjd och antal våningar. Han hävdar att ett enplanshus med 


suterrängvåning eller källarlöst tvåplanshus passar bättre till omgivande bebyggelse utefter Fannydalsvägen. För att acceptera avvikelserna måste projektet bättre anpassas till tomtens 


naturliga förutsättningar menar grannen (se bilagt yttrande). Dessutom har han samlat in namn från ytterligare 13 hushåll utefter Fannydalsvägen, som instämmer i hans synpunkter. Dessa grannar är dock inte berörda.





Områdesnämnden beslutade den 24 september 2002 att återremittera ärendet för att fastighetsägaren ska få möjlighet att sänka byggnaden, få överskridandet på prickmark inom acceptabel nivå och att grannar ska yttra sig över samma ritningar som nämnden (se bilaga 1-  beslut).





 I brev inkommet till kommunen 2002-10-15 vidhåller sökanden sin tidigare ansökan (se bilaga 2). 





Berörda grannar har ånyo beretts tillfälle att yttra sig över de reviderade ritningarna. En granne vidhåller sina tidigare ståndpunkter (se bilaga 3). 


 





Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten konstaterar att huvudbyggnaden placerats på den naturligaste platsen på tomten, där också ett tidigare hus har stått. Byggnadsplanen gör det möjligt att uppföra en byggnad i två våningar, vilket också föreslagits. Det kan konstateras att en byggnad i två fulla våningar avviker från en del andra byggnader utefter Fannydalsvägen. Föreslagen placering och höjdsättning anpassar sig i bakkant till tomtens förutsättningar. På framsidan uppförs ett antal terrasseringar med murar för att klara sluttningen nedanför huset. Vidare konstaterar enheten att huvudbyggnaden placeras 1-3 meter in på mark som inte får bebyggas.  





Enheten menar att huset mycket väl är anpassat till den starkt sluttande tomten och är väl inplacerat i lämpligt höjd- och sidläge. Det kan snarare vara en fördel med en byggnad i två våningar där Fannydalsvägen gör en ganska brant stigning. Huset kommer inte heller att skugga intilliggande bostadshus annat än sen kvällstid (i mån av att solen lyser genom de höga träden på andra sidan vägen). Vidare bedömer enheten att avvikelsen (husets placering 1-3 meter in på ”prickmark”) är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte.





Bygg- och serviceenheten konstaterar att garaget placeras högre upp på tomten. Detta möjliggör en naturlig och enkel infart i nivå med vägen. Vidare konstateras att garaget placeras helt på mark som inte får bebyggas. Enheten menar att garaget placeras på en 











lämplig plats på fastigheten med en  bra anslutning till vägen. Genom denna placering  frigörs yta på tomten för lek och utevistelse. Med hänsyn till tomtens speciella 


förutsättningar menar enheten att garagets placering på mark som inte får bebyggas, kan i detta sammanhang betraktas som en avvikelse av mindre omfattning. Den bedöms dessutom förenlig med syftet med planen. Överskridande av den tillåtna byggnadsytan bedöms även den som en mindre avvikelse och förenlig med syftet med planen.





I övrigt är projektet  en typhusproduktion, som  påminner om byggnader från början av förra seklet.  





Enheten föreslår att bygglov beviljas för det aktuella projektet.











Odd Störtebecker 
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