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Detaljplan för fastigheten Sicklaön 202:8, del av kv. Lasarettet, Ektorpsvägen 9 - 11,


Enkelt planförfarande





Beslut


Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att utarbeta förslag till detaljplan samt att teckna avtal om plankostnaderna.





Ärendet


Tord Runnäs från planenheten redogjorde för ärendet.





Bakgrund och information


Fastigheten Sicklaön 202:8 är belägen i Ektorp och gränsar mot Nacka Sjukhus. Fastigheten ägs av Gustavsson & Ivarsson Fastighets AB.





För fastigheten gäller detaljplan, stadsplan S 59, som vann laga kraft 1968. Gällande detaljplan medger två flerbostadshus till en högsta höjd om + 48,0 och + 51,0 m samt en lägre huskropp för bostadskomplement till en höjd om + 41,8 m. Marken mellan husen får överbyggas och användas för garage. 





Befintlig bebyggelse följer i huvudsak gällande detaljplans byggrätt och består av två flerbostadshus om fyra våningar med en mellanliggande envånigs byggnad. Bebyggelsen och gården är underbyggd med garage. Bostadsbebyggelsen utgörs av smålägenheter upplåtna med hyresrätt.  





Fastighetsägaren har begärt att få pröva möjligheten av att bygga på befintliga två bostadshus med ytterligare två bostadsvåningar och vind innehållande teknikutrymmen, hiss och lägenhetsförråd. Tillåten högsta byggnadshöjd kommer att överskridas med cirka 5,5 meter. De byggnadskonstruktiva förutsättningarna för en påbyggnad har bedömts föreligga. De påbyggda våningarna föreslås indragna från nuvarande tegelfasad och utföras i lättare material. För att minimera skuggverkan för omgivande bebyggelse har våningarna på de norra delarna fått större och avtrappade indragningar från befintligt fasadliv. 


Sammantaget kan de påbyggda husen innehålla ytterligare cirka 50 lägenheter om ett till två rum och kök. Lägenheterna ska liksom övriga inom fastigheten vara upplåtna med hyresrätt. Inom fastigheten råder ett stort överskott på parkeringsplatser, varför behovet av bilplatser har bedömts täckas inom befintligt garage. 





�
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Från stadsbildssynpunkt anser Miljö & Stadsbyggnad att de påbyggda bostadshusen väl kan ansluta till befintlig och planerad bebyggelse inom grannskapet, som är mycket varierad till höjd och volym. Vidare anser kontoret att det är positivt att förtäta med bostäder inom denna del av Ektorp med sitt rika allmänna och kommersiella serviceutbud samt mycket goda kommunikationsläge. Mot denna bakgrund bör en ändring av planen prövas.





Planförslaget, som är av begränsad omfattning, saknar större allmänintresse och strider inte mot översiktsplanen avses hanteras som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap. 28 §. Samrådet planeras genomföras som ett brett samråd, innebärande att planförslaget kommer att remitteras till de remissinstanser som hörs vid ett normalt planförfarande.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet samt gav Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att utarbeta  förslag till detaljplan samt att teckna avtal om plankostnaderna.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 5 november 2002                        








- - - - -


�
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Pågående planarbeten





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad informerade om pågående planarbeten enligt sammanställning den 5 november 2002.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 5 november 2002








- - - - -
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Detaljplan för del av fastigheten Sicklaön 40:14, Skogalundsklippan, Enkelt planförfarande





Beslut


Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att utarbeta förslag till detaljplan samt att teckna avtal om plankostnaderna.





Ärendet


Tord Runnäs från planenheten redogjorde för ärendet.





Bakgrund och information


Det aktuella planområdet är beläget på Skogalundsklippan. För fastigheten gäller detaljplan, stadsplan  319, som vann laga kraft 1982. Området är en del av den allmänna park/naturmarken som gränsar till bostäderna. Saltsjöbadsleden med påfartsramper passerar i sydväst på en lägre nivå.





Antalet bilar i bostadsområdet Skogalundsklippan har ökat under årens lopp. Parkeringsplatserna och områdets garage är fullbelagda, och de boende tvingas ianspråkta gästparkeringarna längs bostadsgatan. Styrelsen för Skogalundsklippans bostadsrättsförening har därför begärt att få förvärva en mindre del av den allmänna platsmarken för att möjliggöra komplettering med ett nytt garage och öppen parkering. Man har skisserat en garagelänga närmast stupet ner mot Saltsjöbadsleden i sydväst.





Miljö & Stadsbyggnad anser förslaget acceptabelt från stadsbildssynpunkt och finner inte att rekreationsområdets värde minskar nämnvärt genom denna åtgärd. Planförslaget är av begränsad omfattning, saknar större allmänintresse och strider inte mot översiktsplanen, och avses därför hanteras som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap. 28 §. 





Yrkanden


Ordförande Gunilla Lennmarker (m) tillstyrkte förslaget





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att ge Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att utarbeta förslag till detaljplan samt att teckna avtal om plankostnaderna.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 5 november 2002                       


Bilaga förslag till ny detaljplan


Bilaga  Karta över området








- - - - - 


�
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Förslag till detaljplan för Sicklaön 22:1 m fl, Rudsjövägen


Enkelt planförfarande





Beslut


Områdesnämnden beslutar, med hänvisning till Miljö & Stadsbyggnads utlåtande, att anta rubricerade detaljplan.





Ärendet


Tord Runnäs från planenheten redogjorde för ärendet. Syftet med detaljplanen har varit att ändra markanvändningen från handel till bostad, för att tillgodose behovet av gruppbostäder i kommundelen.





Planförslaget har varit utskickat för samråd till berörda fastighetsägare, Utskogens Samfällighet, Teknisk Produktion, socialnämnden, länsstyrelsen samt lantmäterimyndigheten under tiden 2002-08-09 t o m 2002-09-16. Synpunkter har framförts och kommenteras nedan. 





M och J Wild samt ett stort antal boende i Duvnäs Utskog anser att parkens karaktär av öppen oas utan insyn ändras genom att handikappbostäderna uppförs, att bostäderna förorsakar ökad trafik med besökande, personal och varor, samt att flyttning av återvinningsstationen inom parken försämrar miljön för de boende.





Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planändringen innebär att en byggrätt för handel ersätts med byggrätt för bostad. En butiksbyggnad som skulle kunna uppföras enligt gällande plan skulle innebära långt mer trafik och varutransporter än vad ett gruppboende för 5-6 handikappade och deras vårdare och anhöriga gör. 





Återvinningsstationens nya läge är ännu inte klarlagt, men strävan skall vara att finna ett avskilt läge som inte allvarligt inkräktar på parkytan. Kommunen har industrimark söder om parken som kan prövas för ändamålet. Den frågan kommer att utredas närmare innan gruppbostaden kan byggas.





A-C och S Nilsson protesterar mot utfartsförbud mot Utskogsvägen.





Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Det är endast gruppbostaden som av trafiksäkerhetsskäl fått utfartsförbud mot Utskogsvägen. Trafiken i området i övrigt påverkas inte. Vi beklagar att planbeskrivningens formulering skapat oklarhet i frågan.





Utskogens samfällighet genom G Norén anser att den föreslagna huskroppen avviker alltför mycket från radhusen och är felplacerad på tomten, och förespråkar en annan gestaltning av huset i samklang med radhusbebyggelsen.


�
forts § 167





Man finner att entrén till parken blir trängre och att möjligheten till parkering i anslutning till parken begränsas. Möjligheten att låta allén på Utskogsvägen fortsätta in på Rudsjövägen försvinner. Man invänder mot idén att återvinningsstationen flyttas till ett läge i parkens södra del.





Slutligen föreslår man att kommunen ordnar ett informationsmöte för att berätta om verksamheten och förklara bakgrund och syfte med planen.





Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Det är den trånga tomten och handikappkrav som styr placering och utformning av byggnaden. Exteriören kan i färg och material anpassas till radhusbebyggelsen. 


Kringboendes tillgänglighet till parken bedöms inte försämras på ett oacceptabelt sätt. Parkering för kringboende har inte varit tänkt att permanent ordnas på denna tomt för handelsändamål. 


Den illustrerade boulebanan kommer förhoppningsvis att kunna bli en tillgång också för kringboende och skapa kontaktmöjligheter mellan de boende i gruppbostaden och deras grannar. Placeringen, en bit ifrån lägenheterna och med kvällssol, är den bästa med beaktande av den tämligen trånga tomten.


 


Återvinningsstationens framtida placering kommer att utredas vidare.





Bakgrunden och syftet med planarbetet har beskrivits i planhandlingarna. Behovet är stort inom hela kommunen av bostäder för handikappade, personer som klarar eget boende men behöver stöd av personal. Kommunstyrelsen har uppdragit åt Miljö & Stadsbyggnad att pröva detaljplan på ett antal kommunägda tomter.





Ett möte planeras där företrädare för socialnämnden får informera om verksamheten.





Tekniska nämnden lämnar följande synpunkter: En alternativ lokalisering av återvinningsstationen måste hittas inom närområdet. En ny lokalisering får inte drabba kommunen ekonomiskt. Ansvaret för ovanstående åtgärder åvilar Miljö & Stadsbyggnad och/eller exploatören.





Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Återvinningsstationens nya läge förutsätts utredas i samråd med Teknisk produktion. Det är Fastighetskontoret som handhar genomförandefrågor, ekonomi och eventuella avtal med exploatörer. 





Länsstyrelsen har påpekat att busslinjer som trafikerar området eventuellt kan ge upphov till bullerproblem. 





Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Närheten till busshållplats är en tillgång för gruppbostaden. Turtätheten är inte påfallande stor här. Blir störningen omfattande kan bullerskydd anordnas i form av staket och buskar på tomten.


�
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Fastighetskontoret påpekar efter samrådstidens utgång att anbudsgivare vid upphandling får föreslå utformning av byggnaden utifrån ett lokal-program varför planen bör vara mer flexibel för anbudsgivares olika lösningar. 





Miljö & Stadsbyggnad konstaterar att den långsmala och ganska trånga tomten inte ger mycket utrymme för flexibla lösningar.





Kommunicering


Efter samrådet har kommunicering skett med dem som yttrat sig under samrådet. Inga ytterligare synpunkter har inkommit. 





Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget. 





Med hänvisning till vad som ovan anförts föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar planförslaget enligt plan- och bygglagen 5 kap 29 §.





Yrkanden


Ordförande Gunilla Lennmarker (m) tillstyrkte förslaget





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att anta detaljplanen.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 6 november 2002


Bilaga Skrivelse från Boende i Duvnäs utskog


Bilaga Skrivelse ang utfarts förbud


Bilaga Skrivelse från Utskogens samfällighet


Bilaga Protokollsutdrag Tekniska nämnden § 54 2002-09-10


Bilaga Fastighetskontorets tjänsteskrivelse 2002-10-28


Bilaga Antagandehandling 


Bilaga Illustration


Bilaga Karta över området








- - - - -


�
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Sicklaön 301:2 Fannydalsvägen 11 – ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och garage samt tillhörande markarbeten





Beslut


*	Sökt bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och sökt marklov för markarbeten och murar med stöd av 8 kap 18 § PBL samt med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


*	Lovet innefattar mindre avvikelser avseende del av huvudbyggnadens och hela garagebyggnadens placering på mark som inte får bebyggas samt överskridande av tillåten byggnadsarea för garaget.





Ärendet


Odd Störtebecker från bygg- och serviceenheten redogjorde för ärendet. Ansökan avser nybyggnad av ett enbostadshus (BYA 97 kvm, BTA 240 kvm) och garage (BYA 


35 kvm). Bostadshuset utförs  två våningar och källare och garaget i ett plan delvis nergrävt i slänten. Husen får träfasader och betongpannor på taket. Framför huvudbyggnaden anordnas terrasseringar med murar.





För området gäller byggnadsplan 30, som medger en huvudbyggnad i två våningar med 160 kvm BYA och en uthusbyggnad i en våning på 30 kvm BYA.





Projektet avviker från gällande plan avseende del av huvudbyggnadens och hela garagets placering på mark som inte får bebyggas samt överskridande av tillåten byggnadsarea för garaget.  





Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Två grannar har ingen erinran. En granne har erinran avseende husets höjd och antal våningar. Han hävdar att ett enplans-hus med suterrängvåning eller källarlöst tvåplanshus passar bättre till omgivande bebyggelse utefter Fannydalsvägen. För att acceptera avvikelserna måste projektet bättre anpassas till tomtens naturliga förutsättningar menar grannen (se bilagt yttrande). Dessutom har han samlat in namn från ytterligare 13 hushåll utefter Fannydalsvägen, som instämmer i hans synpunkter. Dessa grannar är dock inte berörda.





Områdesnämnden beslutade den 24 september 2002 att återremittera ärendet för att fastighetsägaren ska få möjlighet att sänka byggnaden, få överskridandet på prickmark inom acceptabel nivå och att grannar ska yttra sig över samma ritningar som nämnden.





I brev inkommet till kommunen 2002-10-15 vidhåller sökanden sin tidigare ansökan. 


Berörda grannar har ånyo beretts tillfälle att yttra sig över de reviderade ritningarna. En granne vidhåller sina tidigare ståndpunkter. 


�
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Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten konstaterar att huvudbyggnaden placerats på den naturligaste platsen på tomten, där också ett tidigare hus har stått. Byggnadsplanen gör det möjligt att uppföra en byggnad i två våningar, vilket också föreslagits. Det kan konstateras att en byggnad i två fulla våningar avviker från en del andra byggnader utefter Fannydalsvägen. Föreslagen placering och höjdsättning anpassar sig i bakkant till tomtens förutsättningar. På framsidan uppförs ett antal terrasseringar med murar för att klara sluttningen nedanför huset. Vidare konstaterar enheten att huvudbyggnaden placeras 1-3 meter in på mark som inte får bebyggas.  





Enheten menar att huset mycket väl är anpassat till den starkt sluttande tomten och är väl inplacerat i lämpligt höjd- och sidläge. Det kan snarare vara en fördel med en byggnad i två våningar där Fannydalsvägen gör en ganska brant stigning. Huset kommer inte heller att skugga intilliggande bostadshus annat än sen kvällstid (i mån av att solen lyser genom de höga träden på andra sidan vägen). Vidare bedömer enheten att avvikelsen (husets placering 1-3 meter in på ”prickmark”) är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte.





Bygg- och serviceenheten konstaterar att garaget placeras högre upp på tomten. Detta möjliggör en naturlig och enkel infart i nivå med vägen. Vidare konstateras att garaget placeras helt på mark som inte får bebyggas. Enheten menar att garaget placeras på en lämplig plats på fastigheten med en  bra anslutning till vägen. Genom denna placering  frigörs yta på tomten för lek och utevistelse. Med hänsyn till tomtens speciella förutsättningar menar enheten att garagets placering på mark som inte får bebyggas, kan i detta sammanhang betraktas som en avvikelse av mindre omfattning. Den bedöms dessutom förenlig med syftet med planen. Överskridande av den tillåtna byggnadsytan bedöms även den som en mindre avvikelse och förenlig med syftet med planen.





I övrigt är projektet  en typhusproduktion, som  påminner om byggnader från början av förra seklet.  





Enheten föreslår att bygglov beviljas för det aktuella projektet.





Yrkanden


Ordförande Gunilla Lennmarker (m) med instämmande av Kaj Nyman (s) biföll ansökan.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut att bevilja bygglov. 
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Protokollsanteckning


Anders Österlund (fp) inkom med följande protokollsanteckning;


Jag kan inte avstyrka detta bygglov eftersom det i stort följer planen för området. Men jag är helt övertygad om att huset både kan sänkas minst en meter och flyttas norrut för att minska intrånget på prickad mark. Efter flera besök på platsen anser jag att avståndet till fast berg medger detta, och några provtagningar som motsäger detta har inte utförts. En sådan flytt skulle också medföra lägre kostnader för markutfyllnader med terrasseringar. Framför allt skulle huset passa mycket bättre till områdets övriga husplaceringar (där tvåvåningshus är byggda som suterränghus) och störa närmaste granne mindre.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse reviderade 6 november 2002


Bilaga Protokollsutdrag Områdesnämnden Sicklaön § 130 2002-09-24


Bilaga Svar från sökande 2002-10-14


Bilaga Karta över området


Bilaga Illustration








- - - - -














Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 





Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA.





Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.





�
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SICKLAÖN 37:7, 37:8 - Mannagrynsvägen (fd. Finnbodavägen)


Ansökan om bygglov för nybyggnad av ett flerbostadshus med 27 lägenheter och garage (hus 5-6)





Beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


Nämnden önskar få se färgprov på färgsättning av husen, innan beslut tas i frågan.





Ärendet


Sökt bygglov utgör en etapp i utbyggnaden av området kring Saltsjöqvarn. För området gäller en detaljplan som vann laga kraft den 15 november 2001. Till detaljplanen hör även ett gestaltningsprogram upprättat i september 2000. Aktuellt ärende avser nybyggnad av ett flerbostadshus med totalt 27 lägenheter och ca 100 parkeringsplatser. Huset blir 3-4 våningar högt åt söder och 5-6 våningar mot norr. Under mark byggs ytterligare 6 våningar som garage och konstruktionsutrymme. En befintlig tunnel leder ner till garaget. Husen får pulpettak och putsas i grönt. 





Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten konstaterar att sökt åtgärd är planenlig och följer gestaltningsprogrammet, liksom att projektet är väl genomarbetat. Bygg- och serviceenheten föreslår därför områdesnämnden att bevilja bygglov för sökt åtgärd.





Yrkande


Anders Österlund (fp) yrkade bifall till förslaget samt påtalade att nämnden önskar få se färgprov på färgsättning av husen, innan beslut tas i frågan.





Sven Esplund (m) biföll Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut. 





Beslutsgång 


Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut att bevilja bygglov. 





Gunilla Lennmarker (m) deltog inte i beslutet pga jäv





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 30 oktober 2002                      


Bilaga Karta över området


Bilaga Ritningar på byggnation, illustrationer


- - - - - 


Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet. 


�
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Sicklaön 174:11 - Värmdövägen 245


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av garage 





Beslut


Bygglov avslås med hänvisning till att föreslagen tillbyggnad av garaget ligger helt på mark som inte får bebyggas och att tillbyggnaden utgör 75 % överskridande av tillåten byggnadsyta för garage. Dessa avvikelser är av sådan omfattning att de inte kan inrymmas i vad som avses med begreppet mindre avvikelse enligt PBL 8 kap 11 §.





Ärendet


Odd Störtebecker från Bygg- och serviceenheten redogjorde för ärendet. För området gäller detaljplan som fastställts den 30 september 1998. Den medger bla en byggrätt för uthus och garage på ca 40 kvm i tomtens nordvästra hörn. För närvarande är denna ianspråktagen för ett garage. 





Ärendet gäller en ansökan om tillbyggnad av garage på 30 kvm. Projektet avviker från gällande detaljplan avseende tillbyggnadens placering helt på mark som inte får bebyggas och överskridande av tillåten byggnadsyta för garage med 75 %.





Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten bedömer att ovan nämnda avvikelser är av sådan omfattning att de inte kan inrymmas i vad som avses med begreppet mindre avvikelse enligt Plan- och bygglagen 8 kap 11 §. Enheten föreslår att ansökan om bygglov för tillbyggnad av garaget avslås.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade i enlighet Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut att avslå bygglovsansökan. 





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse reviderad 14 november 2002  


Bilaga Kommunicering 2002-10-25


Bilaga Illustration


Bilaga Karta över området








- - - - -


Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 


Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA.


Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.


�
§ 171		KFKS 418/2002 214, KFKS 419/2002 214


		projnr 9104/ 9105





Program för Norra Skuru  -  Startpromemoria





Beslut


Områdesnämnden tillstyrker förslaget till startpromemoria avseende program för Norra Skuru upprättat den 6 november 2002 samt överlämnar promemorian till kommunstyrelsen för godkännande.





Ärendet


Tord Runnäs från planenheten redogjorde för ärendet.





Bakgrund och sammanfattning


Programområdet är beläget i den norra delen av Skuru och omfattar området från Kungsborsgstrappan i söder till Saltsjön i norr. I väster gränsar området till Duvnäs Utskog. 





Områdesnämnden Sicklaön och Tekniska nämnden har påtalat behovet av planläggning. Allt fler hus i området övergår till permanentbostäder, vilket ökar behovet av större boyta och en fungerande vatten- och avloppsförsörjning. Belastningen på omgivande kustvatten ökar i takt med permanentningen bland annat beroende på att det i den bergiga terrängen är mycket svårt att ordna väl fungerande avloppsanläggningar. 





Stiftelsen Anna Wisborgs minne har framfört önskemål om en planläggning för att pröva möjligheten att bebygga delar av fastigheten med bostäder. 





Området omfattas av riksintresse för kulturmiljövården, Norra kusten, och av riksintresse för kustområdet och skärgården. 





Norra Skuru omfattas av områdesbestämmelser antagna 1994. Under arbetet med områdesbestämmelserna inkom synpunkter från fastighetsägare i området att man ville få sina fastigheter permanentklassade. Kommunen ansåg inte att det då var tekniskt möjligt att försörja hela området med vatten och avlopp. Eftersom området saknade vatten och avlopp och detaljplan och i enlighet med bygglagstiftning (före den 1 juli 1987) var belagt med byggnads�förbud enligt 109 § byggnadslagen fanns behov av en reglering av byggnadsarean för fritidshusen i området. Syftet med områdesbestämmels-erna var dessutom att skydda kultur- och naturmiljön inom den riksintressanta zonen i enlighet med intentionerna i Nacka översiktsplan 1991. 





Ett program för hela området bör utarbetas för att klargöra förutsättningarna för att försörja området med vatten och avlopp, ordna angöring till fastigheterna och möjliggöra kompletteringsbebyggelse i området på ett sätt så att områdets riksintresse-värden kan säkerställas. 


�
forts § 171





Programmet föreslås omfatta samma område som omfattas av områdesbestämmelser, Norra Skuru. Området kan i nästa skede delas in i mindre delområden utifrån dess olika förutsättningar. 





Syfte


Syftet med planläggningen är att pröva förutsättningarna att tekniskt försörja området och möjliggöra en kompletteringsbebyggelse på ett sätt så att riksintresset kan säkerställas. 





Förslag


Miljö & Stadsbyggnad föreslå att områdesnämnden tillstyrker föreliggande startpromemoria samt överlämnar den till kommunstyrelsen för godkän�nande.





Yrkanden


Ordförande Gunilla Lennmarker (m) biföll förslaget





Beslutsgång 


Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut. 





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 6 november 2002 


Bilaga Karta över området


Bilaga Startpromemoria








- - - - -�
§ 172		ONS 233 872/ 2001





Sicklaön 40:13 - Apportvägen


Ansökan om bygglov för mobilteletorn och teknikbodar   





Beslut


Bygglov för mobiltelemast och teknikbodar beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen.





Ärende


Hans Eriksson från Bygg- och serviceenheten redogjorde för ärendet. För området saknas detaljplan. I kommunens översiktsplan 2002, framtida markanvändning, redovisas marken som naturmark och förslag finns att införa naturreservat. Marken ingår vidare i område med riksintresse.





Områdesnämnden har den 22 januari 2002 § 7 antagit en vägledning för prövning av mobilteleanläggningar.





Försvarsmakten har yttrat sig över ansökan den 3 december 2001 och har ingen erinran mot föreslaget torn.





Länsstyrelsen i Stockholms län har med yttrande 7 maj 2002, ifråga om naturvårds-, kulturmiljövårds- och friluftslivsintressen, inget att erinra mot det föreslagna stationsläget.





Ansökan om bygglov avser ett mobiltelemast med en höjd av 42 meter. I anslutning till masten föreslås teknikbodar. Tornet föreslås placeras på höjden nordost om Apportvägen vid sidan av Utskogsvägen inom Sicklaön 40:13 där detaljplan saknas.





Föreslagen anordning ingår i den utbyggnad av tredje generationens mobiltelenät 3G/UMTS som pågår i landet och som enligt de licenser som Post- och Telestyrelsen, PTS, lämnat till teleoperatörerna, skall vara utbyggt den 31 december 2003.





Föreslagen mast är en av 14 mobilteleanordningar som med kungörelse den 4 juni 2002, i dags- och lokalpress redovisats för boende i Nacka kommun med hänvisning till en utställning på stadshuset och ytterligare information på kommunens hemsida  Möjligheten till yttrande fanns t.o.m. den 15 augusti 2002 och har beträffande flertalet ansökningar utnyttjats i hög grad av föreningar och boende m.m.. Erinringarna tar i huvudsak upp anordningarnas påverkan i landskapet och i boendemiljön, inskränkningar på tillgängligheten av markområden och oro för strålning.  





Skäl till beslut


Enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen skall bygglov för åtgärder inom områden som inte omfattas av  detaljplan bifallas om åtgärden bl.a. uppfyller kraven i 2 kap beträffande lokalisering och vidare uppfyller kraven i 3 kap. 


�
forts § 172





Bygg- och serviceenheten bedömer att föreslagen mobilteleanläggning uppfyller kraven beträffande lokalisering enligt 2 kap. 1 § PBL enligt vilken "mark- och vattenområden skall användas för det eller de ändamål för vilka områdena är mest lämpade med hänsyn till beskaffenhet och läge samt föreliggande behov". Beträffande markområdet väster om Utskogsvägen mot Nyckelviken har föreslagits införande av naturreservat. Stationsläget som ligger perifert i området i nära anslutning till en befintlig kraftledning bedöms förenligt med ett framtida naturreservat och bedöms heller ej innebära en betydande inverkan för området vad avser riksintresset för norra kusten.





Anläggningen bedöms vidare uppfylla kraven enligt 3 kap.1, 2 och 10-18 §§ med avseende på placering, utformning, hänsyn till stads- och landskapsbild, natur- och kulturvärdena på platsen och en god helhetsverkan. Anläggningen bedöms vidare ej innebära sådan betydande olägenhet för omgivningen som 2 § avser.





Enheten bedömer även att hinder att pröva bygglov ej föreligger med anledning av förslag beträffande införande av naturreservat.


Bygg- och serviceenheten föreslår att områdesnämnden med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen beviljar sökt bygglov för mobilteletorn och teknikbodar.





Yrkanden


Ordförande Gunilla Lennmarker (m) med instämmande av Karin Peterson (s) biföll förslaget.





Klas Eriksson (mp) med instämmande av Leif Riihinen (v) yrkade avslag.





Mattias Lindén (m) yrkade återremiss med hänvisning att Miljö & Stadsbyggnad


ska utreda möjligheten att använda redan existerande kraftledningar.





Beslutsgång 


Ordförande ställde proposition på återremissyrkandet och fann att nämnden beslutade att avslå återremissyrkandet.





Ordförande ställde proposition på Miljö & Stadsbyggnads förslag mot yrkandet om avslag. Nämnden beslutade att bevilja bygglovet.





Klas Eriksson (mp) samt Leif Rihiinen (v) reserverade sig mot beslutet.





Reservationer


Klas Eriksson ( mp) inkom för miljöpartiets räkning följande reservation; Bygglovet avser en mobiltelemast med en höjd av 42 meter med tillhörande teknikbodar. Markytan som krävs är ca 32 kvm och ett antal träd måste fällas. En ny väg måste byggas från Utskogsvägen västerut fram till platsen för mobiltelemasten.


�
forts § 172





Marken där mobiltelemasten föreslås byggas redovisas som naturmark och förslag finns att införa naturreservat. Miljöpartiet har upprepade gånger föreslagit införandet av flera naturreservat på Sicklaön och i övriga Nacka. 





Nyckelviken är redan naturreservat. Miljöpartiet anser att det vore naturligt att utvidga Nyckelvikens naturreservat österut i riktning mot Duvnäs Utskog och Kungshamn med Utskogsvägen som gräns i öster. Området där masten föreslås byggas ligger i östra delen av detta naturområde. Miljöpartiet protesterar mot att allt fler grönområden naggas i kanten på grund av olika typer av byggande.





Miljöpartiet yrkar avslag på denna ansökan om bygglov.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 4 november 2002


Bilaga Kartor över området


Bilaga Bygglovsansökan från Aktelo AB


Bilaga Illustrationer


Bilaga Diarielista över inkomna yttranden





- - - - -


Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 


Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA.


Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.


�
§ 173		ONS 233 137/2002





Sicklaön 40:13 - Skurusundsvägen  


Ansökan om bygglov för mobilteletorn och teknikbodar





Beslut


Bygglov för mobiltelemast och teknikbodar avslås med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen, PBL.





Ärende


Hans Eriksson från Bygg- och serviceenheten redogjorde för ärendet. För området gäller områdesbestämmelser som vann laga kraft 9 maj 1996.





Enligt kommunens översiktsplan 2002, framtida markanvändning, är området avsatt som mark för bostäder.  





Områdesnämnden har den 22 januari 2002 § 7 antagit en vägledning för prövning av mobilteleanläggningar.





Försvarsmakten har yttrat sig över ansökan den 2 maj 2002 och har ingen erinran mot föreslaget torn.  





Länsstyrelsen i Stockholms län har med yttrande den 7 maj 2002, ifråga om naturvård- kulturmiljövårds- och friluftsintressen, inget att erinra mot det föreslagna stationsläget.   





Ansökan om bygglov avser ett mobilteletorn med en höjd av 42 meter och som vid marken har måtten 2 x 2 meter. I anslutning till tornet föreslås teknikbodar. Tornet föreslås en placering väster om Skurusundsvägen och öster om radhusen på Rudsjövägen.   





Föreslagen anordning ingår i den utbyggnad av tredje generationens mobiltelenät 3G/UMTS som pågår i landet och som enligt de licenser som Post- och Telestyrelsen, PTS, lämnat till teleoperatörerna, skall vara utbyggt den 31 december 2003.





Föreslaget torn är en av 14 mobilteleanordningar som med kungörelse den 4 juni 2002, i dags- och lokalpress redovisats för boende i Nacka kommun med  hänvisning till en utställning på stadshuset och ytterligare information på kommunens hemsida. Möjligheten till yttrande upphörde den 15 augusti 2002 och har beträffande flertalet ansökningar utnyttjats i hög grad av föreningar och boende m.m.. Erinringarna tar i huvudsak upp anordningarnas påverkan i landskapet och i boendemiljön, inskränkningar på tillgängligheten av markområden och oro för strålning.


�
forts § 173





Skäl till beslut


Enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen, PBL, skall bygglov för åtgärder inom områden som ej omfattas av detaljplan bifallas om åtgärden bl.a uppfyller kraven i 2 kap och vidare uppfyller kraven i 3 kap. 1, 2 och 10--18 §§. 





Bygg- och serviceenheten gör den bedömningen att anläggningen inte uppfyller kraven enligt 2 kap 1 § vad avser lokalisering.  Enligt lagrummet skall mark- och vattenområden användas för det eller de ändamål för vilka områdena är mest lämpade med hänsyn till beskaffenhet och läge samt föreliggande behov. Platsen där anläggningen föreslås ligga, är begränsat och avståndet till bostäder är ringa.





Ansökan bedöms ej heller uppfylla kraven enligt 3 kap PBL. I synnerhet det ringa avståndet till angränsande bostäder skulle innebära att tornet genom sin höjd skulle komma att påverka området i sådan omfattning som kan hänföras till betydande olägenhet. Anläggningen skulle vidare innebära påverkan för värdet av området vad avser natur- och rekreation.  





Sammanfattningsvis anser bygg- och serviceenheten att kraven enligt 8 kap 12 § PBL inte är uppfyllda. Områdesnämnden föreslås avslå sökt bygglov för begärd mobilteleanläggning.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut att avslå sökt bygglov.


 


Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 3 november 2002                        


Bilaga Diarielista över inkomna yttranden








- - - - -





Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 





Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA.





Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.





�
§ 174		ONS 233 180/ 2002





Sicklaön 208:20 - Reginavägen/Johan Häggs väg


Ansökan om bygglov för mobiltelemast och teknikbodar 





Beslut


Bygglov för mobiltelemast och teknikbodar avslås med stöd av gällande detaljplan och med hänvisning till regeringsrättens dom den 26 september 2000, mål nr 6424-2000. 





Ärende


För området gäller detaljplan som fastställdes den 6 juni 1929.  Markanvändningen i planen beskriver bostäder och allmän plats.





Områdesnämnden har den 22 januari 2002 § 7 antagit en vägledning för prövning av mobilteleanläggningar.





Försvarsmakten har yttrat sig över ansökan den 25 juni 2002 och har ingen erinran mot föreslaget torn.





Länsstyrelsen i Stockholms län har med yttrande 7 maj 2002, ifråga om naturvårds-, kulturmiljövårds- och friluftslivsintressen, inget att erinra mot det föreslagna stationsläget.





Regeringsrätten finner i dom den 26 september 2002, mål nr 6424-2000, att mark, som i detaljplan är utlagd som allmän plats/parkmark, ej kan utnyttjas för en mobiltelefoni-anläggning. Domen avser en 36 meter hög mast i Järfälla kommun. Målet har prövat om en mast för mobiltelefoni, med hänsyn till att den avser ett allmännyttigt ändamål, kan jämställas med mindre avvikelse från detaljplanen förenlig med detaljplanens syfte. Sammanfattningsvis finner regeringsrätten att byggnadsåtgärderna är av sådan omfattning och betydelse för boende inom planområdet att de inte kan godtas på mark som är avsatt för parkändamål. Åtgärderna kan därmed inte ses som en sådan mindre avvikelse från plan som avses i 8 kap. 11 § sjätte stycket plan- och bygglagen. 


 


Ansökan om bygglov avser ett mobiltelemast med en höjd av 30 meter. I anslutning till masten föreslås teknikbodar. Tornet föreslås placeras på höjden, väster om Johan Häggs väg och söder om Reginavägen. Masten föreslås placeras inom område som i gällande detaljplan är avsatt som allmän plats. Området används för rekreation av runtom angränsande villabebyggelse. Masten skulle bli väl synlig i området.





Föreslagen anordning ingår i den utbyggnad av tredje generationens  mobiltelenät 3G/UMTS som pågår i landet och som enligt de licenser som Post- och Telestyrelsen, PTS, lämnat till teleoperatörerna, skall vara utbyggt den 31 december 2003.





�
forts § 174





Föreslagen mast är en av 14 mobilteleanordningar som med kungörelse den 4 juni 2002, i dags- och lokalpress redovisats för boende i Nacka kommun med  hänvisning till en utställning på stadshuset och ytterligare information på kommunens hemsida. Möjligheten till yttrande fanns t.o.m. den 15 augusti 2002 och har beträffande flertalet ansökningar utnyttjats i hög grad av föreningar och boende m.m.. Erinringarna tar i huvudsak upp anordningarnas påverkan i landskapet och i boendemiljön, inskränkningar på tillgängligheten av markområden och oro för strålning.





Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten konstaterar att sökt mobilteleanläggning, med en placering inom allmän plats /parkmark, strider mot gällande detaljplan vad avser markanvändningen, att avvikelsen som anläggningen innebär, ej kan ses som mindre och ej är förenlig med detaljplanens syfte. Det innebär att bygglov ej kan beviljas.





Regeringsrättens dom är vägledande med avseende på att en anläggning för mobil-telefoni inom parkmark inte kan ses som en mindre avvikelse från detaljplan som avses i 8 kap. 11 § sjätte stycket plan- och bygglagen Förutsättningarna i det aktuella ärendet, en mobilteleanläggning på Sicklaön 208:20, överensstämmer med det domen prövar.





Bygg- och serviceenheten föreslår att områdesnämnden med stöd av gällande detaljplan och med hänvisning till regeringsrättens dom den 26 september 2002, mål nr. 6424-2000, avslår sökt anläggning för mobiltelefoni.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag till beslut att avslå bygglovs ansökan.


 


Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 3 november 2002                       


Bilaga Diarielista över inkomna yttranden


Bilaga Regeringsrättens dom 2002-09-26, Målnr 6424-2000








- - - - -





Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. 





Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA.





Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.


�
§ 175		KFKS 176/ 1999 214





Detaljplan för Sicklaön 37:41 m. fl.,


Yttrande till miljödepartementet över överklagande och synpunkter från Boverket 





Beslut


Områdesnämnden beslutar överlämna Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande.





Ärendet


Paul Ahlkvist översiktplanerare redogjorde för ärendet.





Miljödepartementet bereder i skrivelse 2002-10-21 Nacka kommun tillfälle att yttra sig över vad Anne Magnusson i sitt överklagande och Boverket i sitt yttrande anfört. Regeringen har att upphäva planen i sin helhet om den finner att överklagandet bör bifallas. Regeringen kan dock upphäva detaljplanen i viss del om kommunen medger det.





I förslaget till yttrande utvecklas motiven till att kommunen skall framhålla att Anne Magnussons överklagande skall avslås och hur frågan om påseglingsskydd kan hanteras. Boverkets synpunkter angående planbestämmelsen för påseglingsskydd har föranlett ett mer ingående resonemang i förslaget till yttrande.





Områdesnämnden Sicklaön är enligt reglementet det organ som hanterar plan- bygg och miljöfrågorna i detta ärende, varför nämnden har att yttra sig i ärendet.





Beslutsgång 


Områdesnämnden beslutade att överlämna Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 11 november 2002                 


Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande 11 november 2002                  


Bilaga Exploateringsavtal 





- - - - -


�
§ 176		ONS 00/255





Rapport om skyddsjakt på vitkindad gås


Lst beteckning 2454-2002-41471





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Miljö och samhällsplanering i Nacka kommun ansökte om att på lämpligt sätt få reducera populationerna av vitkindad gås i hela kommunen under hela 2002. Ansökan skedde vid tre tillfällen, den 11 mars, 26 april och 13 juni. Klagomål från Bengt Söderkvist Nyckelviken hade då kommit in om att det fanns ett 50-tal vitkindade gäss i Nyckelviken.  De betade av gräs och förstörde. De har ätit upp bete i djurens beteshagar. De skitar ned överallt. Det gick inte att sätta sig någonstans p g a gässens avföring. Den avskjutning som gjorts hade bara skrämt bort övriga gäss en liten stund och hade inte haft någon effekt. Situationen har varit densamma som förra året. 





Under året har totalt 10 vitkindade gäss fällts, alla vid Nyckelviken. Alla fälldes under våren och försommaren. När beslutet om det fem sista gässen kom, den 29 juli, fanns inte längre samma behov. 





Om länsstyrelsens beslut under våren omfattat fler gäss hade ett större antal fällts. Skyddsjakten fått större effekt och lett till med mindre skador och olägenheter i Nyckelviken. 





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





Handlingar i ärendet


Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 28 oktober 2002





�
§ 177		ONS 2002/180





Informationskampanj om elavfall – rapport





Beslut 


Områdesnämnden Sicklaön noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Den 1 juli 2001 trädde ny lagstiftning om producentansvar för el- och elektronikavfall (eea) i kraft. Innebörden är att ”alla produkter med sladd eller batteri” skall samlas in separat, så att miljöfarliga eller återvinningsbara komponenter kan tas om hand. Efter förhandlingar mellan bl.a. branschföreningarnas samarbetsorgan, El-Kretsen, Natur-vårdsverket och företrädare för kommunerna infördes en ny modell för hanteringen. Kommunerna, som ansågs ha bäst lokala kunskaper och en fungerande organisation för ändamålet, tog på sig ansvaret för insamling från hushållen, medan El-Kretsen tog ansvaret för transport från kommunens insamlingsställen, fortsatt sortering och åter-vinning. Avtal som godkänner ansvarsfördelningen har tecknats av bl.a. Nacka kommun. 





För kommunens del blev det en ny uppgift att göra invånarna medvetna om att el- och elektronikavfall inte längre får lämnas tillsammans med hushållssopor eller grovavfall, och informera om hur sådant avfall i stället skall lämnas. Det var också uppenbart att invånarna skulle behöva konkret information om vilka produkter som skall räknas till el- och elektronikavfallet.





Tidsmässigt låg införandet av producentansvaret nära dels öppnandet av kommunens återvinningscentral i Östervik och dels ny upphandling av entreprenadtjänster inom avfallshanteringen. 





Behovet av att informera om nya regler och rutiner var stort även i andra kommuner i stockholmsområdet. Företrädare för kommunernas avfallshantering upplevde att El-Kretsen koncentrerade sitt arbete på den praktiska hanteringen av återvinningen och inte skulle klara av att bedriva någon utåtriktad information i samband med omläggningen. RAS-kommittén (Regional Avfallsamverkan i Stockholms län) tog därför våren 2001 initiativ till en informationskampanj om el- och elektronikavfall på länsnivå, liknande den som genomförts om hushållens farliga avfall under år 2000. 





Länskampanjen kom att genomföras under två perioder våren 2002. Man prioriterade media som har stort genomslag i hela länet, annonser på SL-bussarnas långsidor och i Metro, samt att bygga ut den gemensamma webbplats som startades under kampanjen om farligt avfall. Budskapen i annonserna var kortfattade. Syftet var att fästa uppmärk-samhet på olika produkter, ”din gamla tvättmaskin”, ”din gamla eltandborste”, ”din gamla dator” osv, som ska lämnas till återvinning, och uppmana människor att besöka webbplatsen eller kontakta sin kommun för att få veta mer. Webbplatsen, www.dinkommun.nu, innehöll bl.a. en utförlig lista över elprodukter som ska


�
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återvinnas, exempel på hur återvinningen går till och en databas med uppgifter om återvinningscentraler och andra sätt att lämna el-avfall i länets alla kommuner.





Kampanjen i Nacka


TN anslog 60 tkr till en informationskampanj om el- och elektronikavfall riktad till invånarna i Nacka kommun. Genom att områdesnämnderna tillsammans avsatte 40 tkr blev ramen för satsningen 100 tkr. En målsättning för kampanjen skulle vara att ökande mängder elektriskt och elektroniskt avfall skulle samlas in. TP fick ansvaret för satsningen.





En arbetsgrupp med medarbetare från M&S och TP utarbetade informationskampanjen för Nacka. Man bestämde sig för att samordna satsningen med öppnandet av åter�vinningscentralen i Östervik och med länskampanjen. Budskapet i den lokala kampanjen skulle förstärka och komplettera den regionala. Förutom att skapa upp�märksamhet och motivation skulle den hjälpa invånarna att sortera och lämna elavfallet på de sätt som fungerar bäst i Nacka. Det innebar att Östervik skulle lyftas fram. Hushåll med eget abonnemang för sophämtning skulle också informeras om att elavfall hämtas separat samma vecka som grovsoporna.





Budskapen spriddes genom två kompletterande annonser i Nacka Värmdö Posten under tre veckor våren 2002 (sammanlagt sex annonser i färg). Dessutom producerades två skärmutställningar. Den ena har, tillsammans med kompletterande broschyr�material, visats på biblioteken i Forum, Orminge och Fisksätra samt under Ältadagen, under en sammanlagd tid av ca 8 veckor. Den andra har funnits på återvinnings-centralen i Östervik under ca 10 veckor våren och sommaren 2002. Innehållet i utställningarna är delvis gemensamt. Biblioteksutställningen har dock varit inriktad på vart hushållens elavfall skall lämnas i Nacka, medan utställningen på Östervik informerat om hur insamlat elavfall (tvättmaskiner och datorer) återvinns.


De direkta kostnaderna för den lokala informationskampanjen, huvudsakligen för arbetstid och annonsering, har täckts av de anslagna medlen.





Resultat av kampanjen


Några exakta mått går inte att ange, vare sig för invånarnas kunskaper om hur elavfallet ska hanteras eller över hur insamlade mängder har förändrats. I det senare fallet är orsaken att El-Kretsen ännu inte kunnat särredovisa det el-avfall man tar hand om på kommunnivå. (I RAS-kommitténs statistik för 2001 anges den genomsnittligt insamlade mängden för länet till 0,7 kg per invånare, vilket är en kraftig ökning jämfört med året innan.)





Det står dock utom allt tvivel att stora mängder elavfall från hushållen i nacka lämnades för återvinning under första halvåret 2002. Det handlar i huvudsak om avfall som invånare själva transporterat till Östervik (och i mindre utsträckning till Kovik) och el-avfall som lämnats separat i samband med vårens grovsophämtning. Kommen�tarer från de många besökarna på Östervik och till kommunens renhållningsansvariga
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tyder också på att kunskapen om att el-avfall ska lämnas separat för återvinning är relativt god.





Som det största problemet framstår möjligheten att lämna el-avfall för boende i flerfamiljshus och för invånare utan egen bil. För att kunna erbjuda alternativ till Östervik krävs engagemang och åtgärder från fastighetsägare och bostadsrätts�föreningar. Särskild information från kommunen har spritts till dessa i samband med kampanjen, men i flertalet flerbostadsområden finns ändå inte någon möjlighet till fastighetsnära lämning av elavfall. 





Den webbplats som med kommunernas hjälp byggts upp under kampanjerna kommer av allt att döma att leva vidare, som en satsning från RAS-kommittén. Här finns nu mycket information om elavfall och farligt avfall samlat. Här finns också avfallsstati�stik. Den är till stor hjälp för alla som vill veta mer om elavfall. 





Inför framtiden


Nacka kommun har gjort satsningar på egen lokal information i samband med både 2000 års länskampanj om farligt avfall och årets länskampanj om el- och elektronik�avfall från hushållen. Erfarenheterna av sådant samarbete är goda. Det är troligt att kampanjerna förstärker varandra så att budskapen får större förutsättningar än annars att slå igenom i ”bruset”. Man har också kunnat dra nytta av färdigt kampanjmaterial på ett sätt som måste vara kostnadseffektivt. En fortsatt kombination av lokalt och regionalt arbete av detta slag är att rekommendera!





Webbplatsen www.dinkommun.nu som byggts upp under kampanjerna är nu också länkad från www.nacka.se och kommer säkert att användas av kommuninvånarna.





Flera frågor om hushållens el- och elektronikavfall som blivit tydliga i kampanjarbetet bör få fortsatt uppmärksamhet av nämnden. Vilka sätt att lämna elavfallet är rimligt praktiska, för boende i enbostads- respektive i flerbostadshus? För vilka typer av el- och elektronikavfall har invånarna svårast att göra rätt? Är en uppföljande inform�ationssatsning, t.ex. under 2003, motiverad? Vi tror t.ex. att det fortfarande återstår en del att göra för att få insamlingen i flerbostadshusen att fungera bra. Behövs det information om el-avfall, och ev. annan källsortering, på några invandrarspråk?





Vi rekommenderar att nämnden uppmärksammar dessa och liknande frågor i samband med sin planering av kommande uppdrag.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet. 





Handlingar i ärendet


Teknisk produktions tjänsteskrivelse 16 oktober 2002


- - - - -


�
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		KFKS 2002/302





Tillsyn enligt Tobakslagen


Tillägg till områdesnämndernas reglemente





Förslag till beslut


Områdesnämnden tillstyrker att kommunfullmäktige beslutar att i reglemente för områdesnämnderna göra följande tillägg.





Tillsyn över miljöer och lokaler enligt 19 § andra punkten a och b tobakslagen införes under 4 § C i reglementet.


Tobakslagen läggs till i uppräkningen av de lagar enligt vilka områdesnämnderna får meddela förelägganden och förbud i 4 § C 13 punkten i reglementet.





Ärendet


Tobak är ett mycket allvarligt hot mot hälsan och den enskilt största hälsorisken i Sverige. Rökningens negativa effekter drabbar också personer i  omgivningen. Tobakslagen har skärpts successivt och från och med årsskiftet måste alla restauranger och andra serveringsställen ha ett eller flera rökfria områden. 





I dagsläget finns ingen nämnd utsedd av kommunfullmäktige att hantera frågan om tillsyn enligt 19 § tobakslagen (tillsyn över rökiga miljöer). Om Nacka kommun vill kunna driva frågor om rökfria miljöer måste fullmäktige uppdra frågan om lokal tillsyn åt någon nämnd. Områdesnämnderna synes lämpliga för uppdraget eftersom det rör sig om en miljö- och hälsoskyddsfråga. 





Tillsynsmyndigheten får enligt 20 § meddela de förelägganden eller förbud som behövs för att lagen ska följas. Därför bör tobakslagen läggas till uppräkningen av lagar i reglementet enligt vilka områdesnämnderna får meddela förelägganden och förbud.





Tobakslagen skärptes den 1 juli i år och en ny bestämmelse om anmälningsplikt för tobaksförsäljare infördes i 12 a §. Bestämmelsen innebär att alla tobaksförsäljare måste anmäla sin försäljning till kommunen. Det finns ca 45 livsmedelsbutiker, 10 kiosker och ett antal restauranger i kommunen som kan tänkas sälja tobak och som därmed är skyldiga att anmäla detta enligt tobakslagen. Försäljarna har till den 1 januari 2003 på sig att göra sin anmälan, men flera anmälningar har redan kommit in till kommunen och det är nu hög tid att bestämma vilken nämnd som ska hantera detta. 





Socialnämnden har idag tillsyn och tillståndsgivning enligt alkohollagen samt tillsyn över tobakslagens förbud mot att sälja tobak till minderåriga. Kommunstyrelsekontoret föreslår därför att socialnämnden även får hantera anmälningsplikten för tobaksförsäljare. Det är ofta fråga om samma näringsidkare som vill sälja både folköl och tobak, och ur ett medborgarperspektiv torde det vara en fördel att dessa näraliggande frågor hanteras av en och samma nämnd.
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Genom en ändring i tobakslagen har kommunerna fått möjlighet att ta betalt för sin tillsyn över den som i näringsverksamhet säljer tobak till konsumenter. Om kommunfullmäktige följer det föreslagna beslutet kommer socialtjänsten att ta fram ett förslag till taxa för tillsyn av tobaksförsäljningen. Det är inte möjligt att avgiftsfinansiera tillsyn enligt tobakslagen i övrigt. 





Beslutsgång 


Områdesnämnden beslutade att tillstyrka att kommunfullmäktige beslutar att i reglemente för områdesnämnderna göra följande tillägg.





Handlingar i ärendet


Kommunstyrelsekontorets tjänsteskrivelse 8 november 2002








- - - - -
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Anmälningar





Beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Följande beslut har tagits på delegation


Miljö & Stadsbyggnad 	§§ 362-269, 373, 382, 387-406, 408-423, 425-435


Trafikärenden 	§ 20-21


Miljö och Hälsoskyddsärenden 	§§ 82, 93, 100





Övriga delegationsbeslut


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg tog följande delegationsbeslut 28 oktober 2002


Vidaredelegation av upphandling av externa entreprenörer och externa konsulttjänster





Skrivelser för kännedom


Brev från Henriksborg HB ställd till Erik Langby


Inkom 21 oktober 2002


�
�
Brev från Henriksborgs HB angående namnändring på del av Finnbodavägen till Mannagrynsvägen.


Inkom 28 oktober 2002


�
�
Upphandlingsnytt – upplaga 22 oktober


�
�
Inbjudan från Områdesnämnden Sicklaön till boende på Mannagrynsvägen


Inbjudan till information angående namnändring från Finnbodavägen till Mannagrynsvägen – utskick 6 november


Minnesanteckningar från mötet den 7 november 2002


�
�
Brev från F Degerman angående utebliven inbjudan till samråd Finntorps framtid


Inkom 9 oktober 2002


Inbjudan till samråd ställd till boende och fastighetsägare på Sjötorpsvägen (


�
�
Brev från Henriksborgs  samfällighetsförening – angående Skador i samband med genomförande av detaljplan för Saltsjöqvarn ( inkom 30 september)


Svar från Mark och Exploatering till B Svensson  samt M Eriksson boende i Henriksborg (18 oktober 2002)


Även svar på Övrig fråga ställd i nämnden § 145 den 24 september 2002-11-13


�
�
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Yttrande över Nacka översiktplan gällande Erstaviksmarken och övrig tätortsnära natur inkl. Sågtorp – Gungvik – från Kommittén för bevarande av StorStockholms Friluftsområde – KSSF


Inkom 30 september


�
�
Sammanträdesprotokoll 16 oktober Trafiksäkerhetsrådet


�
�
233 661/ 2001


Sicklaön 309:1


Kammarrättens dom


Överklagande av Länsrättens dom den 17 april angående bygglov 


Kammarrätten meddelar inte prövningstillstånd


�
�
Brev angående föreningsbidrag mm från Boo folkets hus 


Inkom 14 oktober 2002


�
�
Inbjudan till samråd Nackanäsvägen genom Nysätra


Från Vägverket till boende


�
�
Fastställanden av nämndorganisation m.m.m samt reglementen fr.o.m. 2003-01-01 samt följdändringar av Mål&budget 2003-06


�
�



Beslutsgång 


Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.





Handlingar i ärendet


Uppdragskontorets tjänsteskrivelse 6 november 2002








- - - - -
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Överenskommelse om byggande av busskörfält på Värmdövägen, delen Alphyddevägen – Sickla bro





Beslut 


Nämnden beslutar att godkänna överenskommelse om utbyggnad av busskörfält på Värmdövägen, delen Alphyddevägen – Sickla Bro.





Ärendet


Åsa Engwall, expert väg och park, redogjorde för ärendet. Nämndkontoret och Storstockholms Lokaltrafik har förhandlat fram ett förslag till överenskommelse om utbyggnad av busskörfält på Värmdövägen, delen Alphyddevägen – Sickla bro. Överenskommelsen innebär att kostnaden för att åstadkomma busskörfältet fördelas lika mellan Storstockholms Lokaltrafik och Nacka kommun, områdesnämnden Sicklaön. Utöver gemensamma åtgärder svarar varje part för åtgärder av mer specifik karaktär t ex belysning, plantering och väderskydd. 





Om kostnaderna för genomförandet, efter anbudsinfordran, ökar mer än 10 % skall parterna gemensamt ompröva fortsatt genomförande. Kostnaderna för gemensamma åtgärder bedöms uppgå till ca 3 miljoner kronor. De åtgärder som avses i denna överenskommelse omfattar bl a utbyggnad av busskörfält samt flyttning av busshållplatser. Projektet kommer att administreras i sin helhet av kommunen. Överenskommelsens utformning har bekräftats av representanter för Storstockholms Lokaltrafik.





Beslutsgång 


Nämnden beslutade att godkänna det principiella upplägget av avtalet. 





Nämnden önskar få en redogörelse under detaljplaneskedet. Busshållplatsernas belägenhet skall särskilt studeras ur trafiksäkerhetssynpunkt och tillgänglighet för resenärerna särskilt för handikappade. En dialog med kringboende kollektivtrafikresenärer förordas.





Handlingar i ärendet


Nämndkontorets tjänsteskrivelse 30 oktober 2002


Bilaga Överenskommelse mellan Nacka kommun och AB Storstockholm Lokaltrafik








- - - - -
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