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Miljö och samhällsplanering i Nacka kommun ansökte om att på lämpligt sätt få reducera populationerna av vitkindad gås i hela kommunen under hela 2002. Ansökan skedde vid tre tillfällen, den 11 mars, 26 april och 13 juni.  Klagomål från Bengt Söderkvist Nyckelviken hade då kommit in om att det fanns ett 50-tal vitkindade gäss i Nyckelviken.  De betade av gräs och förstörde. De har ätit upp bete i djurens beteshagar. De skitar ned överallt. Det gick inte att sätta sig någonstans p g a gässens avföring. Den avskjutning som gjorts hade bara skrämt bort övriga gäss en liten stund och hade inte haft någon effekt. Situationen har varit densamma som förra året. 

Under året har totalt 10 vitkindade gäss fällts, alla vid Nyckelviken. Alla fälldes under våren-försommaren. När beslutet om det fem sista gässen kom, den 29 juli, fanns inte längre samma behov. 

Om länsstyrelsens beslut under våren omfattat fler gäss hade ett större antal fällts. Skyddsjakten fått större effekt och lett till med mindre skador och olägenheter i Nyckelviken. 
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