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Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för del av fastigheten Sicklaön 40:14, Skogalundsklippan, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen och ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att teckna avtal om plankostnaderna

Bakgrund och information

Det aktuella planområdet är beläget på Skogalundsklippan. För fastigheten gäller detaljplan, stadsplan  319, som vann laga kraft 1982. Området är en del av den allmänna park/naturmarken som gränsar till bostäderna. Saltsjöbadsleden med påfartsramper passerar i sydväst på en lägre nivå.

Antalet bilar i bostadsområdet Skogalundsklippan har ökat under årens lopp. Parkeringsplatserna och områdets garage är fullbelagda, och de boende tvingas ianspråkta gästparkeringarna längs bostadsgatan. Styrelsen för Skogalundsklippans bostadsrättsförening har därför begärt att få förvärva en mindre del av den allmänna platsmarken för att möjliggöra komplettering med ett nytt garage och öppen parkering. Man har skisserat en garagelänga närmast stupet ner mot Saltsjöbadsleden i sydväst.

Miljö & Stadsbyggnad anser förslaget acceptabelt från stadsbildssynpunkt och finner inte att rekreationsområdets värde minskar nämnvärt genom denna åtgärd. Planförslaget är av begränsad omfattning, saknar större allmänintresse och strider inte mot översiktsplanen, och avses därför hanteras som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap. 28 §. 
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