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Områdesnämnden Sicklaön

Program för Norra Skuru 

Startpromemoria

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker förslaget till startpromemoria avseende program för Norra Skuru upprättat den 6 november 2002 samt överlämnar promemorian till kommunstyrelsen för godkännande.

Bakgrund och sammanfattning

Programområdet är beläget i den norra delen av Skuru och omfattar området från Kungsborsgstrappan i söder till Saltsjön i norr. I väster gränsar området till Duvnäs Utskog. 

Områdesnämnden Sicklaön och Tekniska nämnden har påtalat behovet av planläggning. Allt fler hus i området övergår till permanentbostäder, vilket ökar behovet av större boyta och en fungerande vatten- och avloppsförsörjning. Belastningen på omgivande kustvatten ökar i takt med permanentningen bland annat beroende på att det i den bergiga terrängen är mycket svårt att ordna väl fungerande avloppsanläggningar. 

Stiftelsen Anna Wisborgs minne har framfört önskemål om en planläggning för att pröva möjligheten att bebygga delar av fastigheten med bostäder. 

Området omfattas av riksintresse för kulturmiljövården, Norra kusten, och av riksintresse för kustområdet och skärgården. 

Norra Skuru omfattas av områdesbestämmelser antagna 1994. Under arbetet med områdesbestämmelserna inkom synpunkter från fastighetsägare i området att man ville få sina fastigheter permanentklassade. Kommunen ansåg inte att det då var tekniskt möjligt att försörja hela området med vatten och avlopp. Eftersom området saknade vatten och avlopp och detaljplan och i enlighet med bygglagstiftning (före den 1 juli 1987) var belagt med byggnads​förbud enligt 109 § byggnadslagen fanns behov av en reglering av byggnadsarean för fritidshusen i området. Syftet med områdesbestämmelserna var dessutom att skydda kultur- och naturmiljön inom den riksintressanta zonen i enlighet med intentionerna i Nacka översiktsplan 1991. 

Ett program för hela området bör utarbetas för att klargöra förutsättningarna för att försörja området med vatten och avlopp, ordna angöring till fastigheterna och möjliggöra kompletteringsbebyggelse i området på ett sätt så att områdets riksintressevärden kan säkerställas. 

Programmet föreslås omfatta samma område som omfattas av områdesbestämmelser, Norra Skuru. Området kan i nästa skede delas in i mindre delområden utifrån dess olika förutsättningar. 

Syfte

Syftet med planläggningen är att pröva förutsättningarna att tekniskt försörja området och möjliggöra en kompletteringsbebyggelse på ett sätt så att riksintresset kan säkerställas. 

Förslag
Miljö & Stadsbyggnad föreslå att områdesnämnden tillstyrker föreliggande startpromemoria samt överlämnar den till kommunstyrelsen för godkän​nande.
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