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KSAU

Områdesnämnden Sicklaön

Miljöpåverkan av Tvärspårväg Ost (delen Sickla-Slussen) inom Stockholm och Nacka

Samrådremiss från länsstyrelsen (1221-02-73034)

Förslag till beslut
KSAU/ Områdesnämnden överlämnar denna skrivelse som svar på samrådsremissen.

Bakgrund

AB Storstockholms Lokaltrafik genomför förberedande utredningar som syftar till ett förverkligande av Tvärbana Ost. Länsstyrelsen har att ta ställning till om åtgärden (utbyggnad av sträckan Sickla-Slussen) innebär betydande miljöpåverkan enligt 6 kap. 4 § miljöbalken.

Miljö & Stadsbyggnads bedömning

Kommunen har tidigare yttrat sig över principförslaget Tvärbana Ost. För delsträckan Sickla-Slussen föreligger liksom tidigare två alternativ, nämligen passage av Danvikskanalen via bro eller tunnel.

Kommunens tidigare framförda önskemål att broalternativet utreds likvärdigt med tunnelalternativet kvarstår.

Beträffande påverkan på miljön i ett driftsskede, när banan är utbyggd, kan anföras att detta torde innebära relativt begränsade störningar vad gäller buller och luftföroreningar, särskilt för tunnelalternativet. Visserligen ökar trafiken med fler tåg per dygn i aktuellt avsnitt men störningarna från biltrafiken förblir det stora problemet.

Under byggnadstiden (flera år) uppstår störningar i trafiken genom tung byggtrafik, sprängarbeten och avstängd eller avkortad Saltsjöbana vilket medför ökat buller och kraftigare luftföroreningar bland annat p g a tung byggtrafik och ökat antal bussar över Danvikssnittet. Påverkan på grundvatten med anledning av tunnelarbetena behöver studeras.

För att minska de olägenheter som uppstår under byggnadstiden bör skyddsåtgärder vidtas för de boende i området som berörs. Luftkvalitet och bullernivåer bör bevakas fortlöpande.

Vår bedömning är att byggskedet kommer att innebära betydande miljöpåverkan medan driften inte utgör en sådan. Oavsett länsstyrelsens beslut bör de här belysta frågeställningarna dock beaktas i det fortsatta planerings- och prövningsarbetet.

Christer Rosenström

Paul Ahlkvist

Miljö & Stadsbyggnad
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