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Fördjupad översiktsplan för centrala Nacka, programhandling - september 2002

Remiss från kommunstyrelsen

Förslag till beslut

Nämnden tillstyrker  programmet för fördjupad översiktsplan för centrala Nacka samt överlämnar Miljö och samhällsplanerings tjänsteskrivelse som underlag för det fortsatta utredningsarbetet.

Bakgrund och tidigare ställningstaganden

Programhandlingen skall utgöra underlag för diskussioner inför en kommande fördjupad översiktsplan. Syftet med den fördjupade översiktsplanen är att ge riktlinjer för den kommande detaljplaneringen av centrala Nacka. 

Programmet innehåller utkast till målformuleringar, alternativa förslag och principskisser. Huvudsyftet med  programskedet är att pröva intressanta alternativa lösningar.

Programskisserna överensstämmer med  kommunens översiktsplan ÖP 2002 vad avser bl.a. överdäckning av Värmdöleden.  

I Majoritetsprogrammet för Nacka 2002-2006 anges att:  ” Nacka Centrum, Forum området, skall utvecklas med både bostäder nya p-platser och större ytor för handel, kontor och service – en första etapp färdig under mandatperioden. Utvecklingen anpassas till områdets viktiga funktion som kommunens centrum. Planeringen utgår från att området skall fungera som en viktig framtida omstigningspunkt för kollektivtrafiken där plats bereds för den nya snabbspårvägen liksom för bussarna. Sambandet med omkringliggande områden Nacka Strand, Jarlaberg, Stadshusområdet mm skall säkras.”

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Miljö & Stadsbyggnad kan konstatera att programhandlingen ger möjlighet att utveckla området enligt intentionerna i Majoritetsprogrammet och kommunens översiktsplan.

En viktig utgångspunkt är Nacka kommuns särskilda krav på en centrum- 

anläggning. Vilka behov och förväntningar har kommunens innevånare på ett centrum i Nacka? Nackas centrum kommer med all sannolikhet att få en annan utformning och identitet än t.ex. centrum i Stockholm. Ett klarläggande av behoven och en djupgående diskussion bör därför ingå i den fortsatta planeringen.

Vi har i det fortsatta försökt lyfta fram de frågor som utgör grundbultar för den fortsatta planeringen av området. Trafikfrågorna är förmodligen de mest avgörande för hur centrumområdet kan utvecklas.

Trafik

Nacka-Värmdösektorns  framtida trafikförsörjning påverkas av faktorer som kommunen inte ensam har rådighet över. Bl. a. Ostsektorns snabba tillväxt har bidragit till att Slussen som omstigningspunkt har nått kapacitetstaket. En komplettering till de funktioner som Slussen har är därför nödvändig.

Detta påverkar i hög grad Forumområdets  framtida utformning. Det är således mycket viktigt  att den fördjupade översiktsplanen inte lägger några hinder i vägen för en framtida optimal kollektivtrafikförsörjning.

En av huvudfrågorna i ett sådant planarbete blir då att avsätta tillräckligt utrymme för en ny omstigningspunkt ( avsedd för spårbunden trafik / motorvägsbussar / övriga bussar) samt avsätta ett reservat för framtida spårbunden trafik. I programmet har en överdäckning av Värmdöleden illustrerats från Vikdalsvägen och österut för att kunna utveckla en sådan omstigningspunkt. För att ytterligare minska barriäreffekten av motorvägen och samtidigt höja områdets kvaliteter, bör  en utökad överdäckning västerut ca 50-100 meter från Vikdalsvägen prövas i det fortsatta arbetet.

Frågorna kring framtida kollektivtrafikförsörjning avseende spårdragningar, terminaler mm behöver fördjupas och belysas ytterligare. Detta gäller speciellt sträckningar, tekniska lösningar och krav för tänkta stråk för ”snabbspårväg” förbi Nacka Centrum och över Kvarnholmen och senare till Orminge samt för en ev. framtida T-bana till Nacka.

Kapacitet och tekniska aspekter samt kostnader och krav för dessa stråk måste förankras tidigt i breda samråd i det fortsatta arbetet med utvecklingen av Centrala Sickla och Kvarnholmen.

Med hänsyn till krav på tillgänglighet, framkomlighet och hastighetsstandard på ”snabbspårvägen”, så tror vi inte att denna kan dras som en traditionell ”gatuspårvagn”.  Det kommer sannolikt att krävas planskildhet i de flesta relationer, vilket i praktiken innebär att den tekniska lösningen måste innehålla ett stort antal broar och tunnlar. Den totala samhällsnyttan för dessa infrastruktursatsningar måste också klargöras.

Av de alternativa spårdragningarna som tagits fram i programmet förordas alternativ A. Alternativet innebär färre konfliktpunkter, vilket möjliggör högre hastigheter och därmed en snabbare och attraktivare kollektivtrafikförsörjning. Alternativet möjliggör även en god kollektiv- trafikförsörjning till bl.a. Nacka gymnasium och sportanläggningarna. 

För att undvika barriäreffekter och på ett bättre sätt binda samman områdena öster och väster om Vikdalsvägen förordas alternativen A1 och A2. Dessa alternativ möjliggör ett planskilt gång- och cykelstråk i  öst-västlig riktning som därmed förstärker det naturliga sambandet mellan Stadshuset och området öster om Vikdalsvägen. 

Konsekvenserna av att konvertera Saltsjöbanan till snabbspårväg med eventuell omläggning via Nacka Centrum, väcker starka känslor hos många kommuninvånare. Konsekvenserna av förslaget måste därför studeras noggrant och presenteras på ett pedagogiskt sätt innan beslut fattas. Det är även viktigt att belysa konsekvenserna av programförslaget för de områden i Nacka, som idag har sin huvudsakliga kollektivtrafikförsörjning med Saltsjöbanan. 

Miljö

I det kommande arbetet med den fördjupade översiktsplanen är det angeläget att studera miljökonsekvenserna av förslagen. Inom området ska rymmas bostäder, nya p-platser och större ytor för handel, kontor och service  samt en större omstigningspunkt för kollektivtrafiken. Funktioner som inte problemfritt kan samordnas. Miljökonsekvenserna av de olika förslagen måste bedömas,  så att  goda boendemiljöer uppnås. Bostäder bör lokaliseras till de lägen där de utsätts för bl.a. minsta möjliga påverkan från starkt trafikerade vägar. De miljöproblem som särskilt bör beaktas är buller och luftföroreningar. Det är särskilt viktigt att belysa hur miljökvalitetsnormerna kommer att klaras.

Tillkommande bostäder skall även tillförsäkras goda utemiljöer för såväl barn som vuxna. Det skall vara enkelt att nå naturområdena i t.ex. Nyckelviken och nya stråk ska göras attraktiva och tydliga med planteringar och andra formelement. Miljön skall vara tilltalande, säker och trygg.

Etapputbyggnad m.m.
Förslaget innebär att området ska byggas ut i tre etapper. En utbyggnad i etapper måste särskilt beakta, att inte hinder uppstår för  senare etapputbyggnader. Detta gäller speciellt möjligheterna att klara en framtida kollektivtrafikförsörjning med överdäckning och spårreservat.

Trots att gymnasieområdet (Järlahöjden) utgör en stor del av utredningsområdet är behandlingen av detta område inte speciellt utvecklad i programmet. Vår bedömning är att detta är ett område som utgör ett viktigt centrum för utbildning och idrottsaktiviteter. Områdets innehåll och framtida förhållande till Forumområdet, dess trafikförsörjning liksom  bebyggelsestrukturen måste redas ut på ett bättre sätt i det kommande arbetet.

MILJÖ & STADSBYGGNAD

Christer Rosenström

Birgitta Held-Paulie

enhetschef


programansvarig miljöövervakning



plan_yttrande_op_centrala_nacka_program.doc
1(4)


plan_yttrande_op_centrala_nacka_program.doc
4(4)

