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Till Områdesnämnden Sicklaön

Program för detaljplan för Nacka Marinstad, Sicklaön 13:1 m.fl. fastigheter i Svindersviken i Nacka kommun

Remissyttrande

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker programförslaget med de påpekanden som gjorts i Miljö & Stadsbyggnads tjänsteskrivelse.

Ärendet

Programmet som är upprättat i november 2002 har efter beslut om tillstyrkan i Kommunstyrelsen sänts till Områdesnämnden för synpunkter. 

Planområdet är beläget vid Ryssbergens fot längs Svindersvikens södra strand på Västra Sicklaön. Planområdet är ca 4,3 hektar varav den största delen, ca 3,4 hektar utgörs av vattenområde.

Marinstaden AB har som markägare ansökt om detaljplaneläggning för boende på vattnet m.m.

Enligt startpromemorian är syftet med planarbetet är att pröva lämpligheten av att lokalisera och utforma ett mindre område avsett för permanent boende på vattnet i form av husbåtar. Bostäderna avses utgöras av omsorgsfullt utförda hus på betongskrov med en eller flera lägenheter speciellt utformade till ett attraktivt bostadsområde i vattnet med ca 40 bostadsenheter. Hamnområdet ska rustas upp och göras tillgängligt för allmänheten och ingå som en del i en planerad strandpromenad utmed Svindersviken.

Området har tidigare fungerat som bl.a. hamnanläggning och oljedepå och fungerar idag som upplag för pråmar, pontoner, båtar m.m. Marken och bottensedimenten inom området är förorenade av olja och tungmetaller. 

Eftersom den nuvarande vägen till området är mycket brant diskuteras i programmet tre olika alternativa tillfarter till området.

Enligt kommunens översiktsplan från 1992 ska Ryssbergen bevaras som natur-, rekreations- och kulturmiljöområde. Vidare anges att mark bör reserveras för gång- och cykelväg utmed stranden. Den fördjupade översiktsplanen för Sickla från 2000 anger även denna en sådan markanvändning för Ryssbergen men preciserar att det här aktuella hamnområdet ska utgöra område för fritidsbåtar. 

Andra angelägna frågor som tas upp i programmet är riksintresset för kulturmiljön och lokalklimatet i området

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Markanvändning

Miljö & Stadsbyggnad kan konstatera att programförslaget inte överensstämmer med den markanvändning som anges i den fördjupade översiktsplanen för Sickla. Om hänsyn ska tas till översiktsplanen är det heller inte möjligt att dra den i programmet föreslagna väganslutningen genom Ryssbergen.

Den bedömning som gjorts för markanvändningen i den fördjupade översiktsplanen grundar sig med stor sannolikhet på områdets i flera avseenden begränsade lämplighet för permanentboende. Miljö & Stadsbyggnad kan inte hålla med om - som programmet uttrycker det - att "om man vill se begreppet fritidsbåtsanvändning lite vidare är steget inte så långt till husbåtar, d.v.s. boende på vattnet".

Programmets förhållande till, och samband med pågående planarbeten är inte tillräckligt belyst i programmet. Planeringen på Kvarnholmen och i Finntorp har betydelse för hur marken och landskapet runt Svindersviken kan användas.

Riksintresset

Planområdet ligger inom ett område som har riksintresse för kulturmiljövården. Nacka kommun har i en speciell studie, "Kvalitetsprogram för nackas norra kust" tolkat vad detta riksintresse betyder och hur det kan skyddas. Denna utredning har endast i begränsad omfattning behandlat Svindersvikens norra strand. Med hänsyn till Svindersviks gård är den södra stranden viktigare. 

Så som programförslaget nu begränsar "bebyggelsen" ut i vattnet bedöms inte projektet påverka riksintresset i någon påtagligt negativ riktning.

Klimatet

En viktig fråga är områdets lokalklimat. Området är beläget på stranden norr om Ryssbacken som är en mycket kraftig förkastningsbrant som stupar ned mot Svindersviken. Därmed kommer platsen under en stor del av vinterhalvåret att sakna solinstrålning. I kombination med fukt och kyla ger detta ett mindre gott klimat för exempelvis barn att vistas i. 
Miljöbedömningen, som bifogats programförslaget, lämnar frågan om ljusförhållandena för fortsatt hantering i senare skeden. En utredning redan i programskedet hade kunnat ge svar på en rad viktiga frågor om ljusförhållandena i området och därmed förutsättningar för framtida planläggning. 

Angöring och säkerhet

En förbättrad tillfartsväg är helt nödvändig för ett genomförande av en detaljplan. Tre angöringsförslag finns översiktligt utredda i programförslaget. 

Angöring via Ryssviksvägen och Nacka båtklubb kan komma att påverka riksintresset för kulturmiljön negativt då utsikten från Svindersviks gård störs. Alternativet skulle kunna utredas noggrannare i syfte att bl.a. pröva det mot riksintresset.

En tillfartsväg genom Ryssbergen medför omfattande ingrepp i naturmiljön. Det skulle också bereda vägen för en exploatering av Ryssbergen vilket strider mot kommunens översiktliga planer.

Angöring från Helgessons väg framstår därför i det här läget som det kanske mest realistiska alternativet trots relativt omfattande ingrepp i Ryssbackens natur.

Programmet redovisar förtjänstfullt en översiktlig riskinventering som vägledning i det fortsatta planarbetet. Den föreslagna bebyggelsen i form av husbåtar och platsens speciella förutsättningar kräver noggranna analyser av en rad säkerhetsfrågor. 

Miljöfrågor

Till programförslaget har en preliminär miljöbedömning utarbetats. Av denna framgår bland annat att en särskild miljökonsekvensbedömning ska göras i det fortsatta planarbetet. Miljöbedömningen pekar också ut vilka frågor som är de mest relevanta att hantera i en kommande konsekvensbedömning.

Miljöbedömningen lyfter fram flera positiva och negativa aspekter med en planläggning. Till de förra hör enligt beskrivningen att området kommer att "snyggas upp" och att föroreningar i mark och bottensediment kommer att saneras. Byggandet av en ny tillfart innebär stora ingrepp i landskapet och bedöms som den mest negativa konsekvenserna av projektet.  

Miljöbedömningen pekar också på den relativt stora förändringen i landskapsrummet som ett bostadsområde på vattnet kommer att utgöra.

Att det, som framhålls i miljöbedömningen, skulle vara en positiv miljökonsekvens att området städas upp är en missuppfattning. Det kan knappast vara så att det är en detaljplaneläggning som krävs för att åstadkomma en sådan uppstädning. En fastighetsägare är alltid skyldig att hålla sin tomt ”i vårdat skick”. 

Tillgängligheten till området är låg. Detta gäller både med bil och med kollektivtrafik. En ny anslutningsväg med stora ingrepp måste byggas. 700 meter till närmaste busshållplats vid Värmdövägen är inte godtagbart. Den besvärliga stigningen upp till Finntorp gör inte saken lättare.

Det är mycket positivt att området saneras från markföroreningar i samband med en exploatering. 

Sammantaget talar flera tungt vägande skäl för att planarbetet borde avbrytas i detta skede. Fördjupade analyser av lokalklimat och solinstrålning samt utredningar kring angöringsalternativen kan dock skapa förutsättningar för att gå vidare med ett detaljplaneförslag. Programförslaget innehåller trots allt intressanta och nya grepp som faktiskt kan tillföra området något. 
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