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Områdesnämnden 

Sicklaön

Detaljplan för del av Sicklaön, Nysätra

Nackanäsvägen

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut 

Områdesnämnden uppdrar åt Miljö & Stadsbyggnad att upprätta förslag till detaljplan.

Plankostnaderna ska enligt avtal mellan Nacka kommun och Vägverket betalas av kommunen.
Bakgrund

Behovet att förbättra säkerheten för gående och cyklister längs Nackanäsvägen har länge ansetts stort. Biltrafiken som har ökat kontinuerligt uppgår till ca 8 000 bilar per dygn om vardagarna.

Cykeltrafiken är tidvis omfattande bl a till och från Nackareservatet söder om Järlasjön. Skolbarn färdas längs vägen både till fots och på cykel till och från skolan och boende inom området går längs vägen på väg till och från busshållplatser, lokal service etc.

Trafiksituationen för gående och cyklister upplevs som alltmer osäker och boende störs av buller från den tunga trafiken.

Diskussionerna kring möjligheterna att bygga en gång- och cykelbana längs Nackanäsvägen har pågått en längre tid. De boende har haft diskussioner med kommunen och också kommit in med synpunkter på hur frågan ska lösas.

År 1988 försökte kommunen, som då var väghållare, upprätta en detaljplan med syfte att få utrymme för en gång- och cykelbana. Detta misslyckades på grund av att fastighetsägarna motsatte sig ändringen.

År 1990 övertogs vägen av Vägverket. I samband med att betalstationer planerades i samband med Dennisöverenskommelsen framförde Vägverket 1996 att man avsåg att tillsammans med kommunen pröva förutsättningarna för en ombyggnad till miljö- och säkerhetsprioriterad genomfart av den aktuella sträckan enligt en modell som redan tillämpats genom Älta längre söderut på väg 260.

År 1997 upprättade Vägverket en objektbeskrivning. I denna föreslogs att vägsektionen skulle breddas för att rymma en gångbana på norra sidan och en dubbelriktad gång- och cykelbana på södra sidan av en 6,5 m bred körbana. Dessutom föreslogs portar i ändpunkterna och förhöjda övergångsställen.

Ärendet

I nu upprättad arbetsplan som ännu inte har fastställts föreslås en dubbelriktad gång- och cykelbana om 3,0m på södra sidan av Nackanäsvägen och en gångbana på den norra sidan om 2,0m. Körbanans bredd föreslås bli drygt 7m.

Förhandlingar pågår med berörda fastighetsägare om inlösen av mark och ersättning för befintliga anläggningar.

När kommunen förvärvat den mark som ska tas i anspråk för ombyggnaden 

av vägen ska denna genom en lantmäteriförrättning överföras till kommunens vägfastighet. Sådan åtgärd strider formellt mot gällande planer som säger att denna mark ska vara kvartersmark (tomt). Avsikten var ursprungligen att dessa förrättningsåtgärder skulle genomföras med s.k. mindre avvikelse.

Det har framförts stor tveksamhet till att använda mindre avvikelse i detta sammanhang. Därför bör en ny detaljplan upprättas som enbart omfattar Nackanäsvägen och intrången på enskilda fastigheter. Detaljplanen säkerställer ett genomförande av projektet.
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