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ERSTAVIK 25:38 - SALTSJÖBADSVÄGEN 77





Ansökan om bygglov för nybyggnad av båthall samt parkeringsplatser








Förslag till beslut


Bygglov för sökt åtgärd beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


Dispens medges för sökt åtgärd från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt miljöbalken 7 kap 16 §.


Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms ett område motsvarande byggnadens yta på tomten.





Kursiv text redovisar kompletteringar. � FORMTEXT ��     �





Ärendet


Fastigheten är belägen utanför planlagt område och omfattas av byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljöbalken.





I kommunens översiktsplan 2002 redovisas området Sågtorp-Gungviken, vari fastigheten ingår, som naturmark. Fastigheten ligger vidare inom riksintresse Kustområdet och skärgården (4 kap MB).





Erstavik 25:38 består av en marina och ägs av Skärpet Förvaltnings aktiebolag. 1990 uppfördes en tälthall avsedd för förvaring av båtar utan bygglov. Nacka kommuns byggnadsnämnd beslöt förelägga ägaren att senast den 1 oktober 1995 riva hallen. Bygglov beviljades inte med hänsyn till att området inte var planlagt och att hallen var störande i stadsbilden. Någon rivning av hallen kom dock inte till stånd, varför ärendet togs upp igen av Områdesnämnden Sicklaön den 20 februari 2001. Områdesnämnden beslutade förelägga 


fastighetens ägare att vid ett vite om 250 000 kr senast den 1 juni 2001 ha tagit bort hallen. Efter överklagande till länsstyrelsen förlängdes föreläggandet till den 1 juni 2002. 











Aktuell bygglovansökan avser uppförandet av en båthall med en byggnadsyta på 621 kvm och en byggnadshöjd på 5,7 m, avsedd att ersätta ovan nämnda tälthall. Ansökan är ett led i 


en pågående större upprustning. Avsikten är således att behålla tälthallen över vintern, varefter den rivs och ersätts med en ny permanent båthall enligt ansökan under våren 2003. Marinan behöver tälthallen över vintern för att verksamhet ska kunna fortgå. 





Den nya hallen kommer att få träfasader i en blågrå nyans och vita foder, knutar och vindskivor samt blå fönster. Taket blir trapetskorrugerad mörkgrå  plåt. Hallen utformas liknande befintlig intilliggande byggnad. 





Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Johan af Petersen, ägare till Erstavik 25:1, vill inte att bygglov beviljas på grund av att förekomsten av marinan på fastigheten strider mot ett villaservitut från 1928 som gäller till förmån för hans fastighet. Han är dock beredd att diskutera ett upphävande av villaservitutet mot ersättning från fastighetsägaren (se bilaga). Storstockholms lokaltrafik, ägare till Sicklaön 76:1, framför att det vore önskvärt med en mer artikulerad arkitektonisk utformning (se bilaga). Per Josefsson, ägare till Sicklaön 338:6, anser att båthallen kommer att störa den totala miljön vid Duvnäsviken om den blir väsentligt större än nuvarande tälthall (se bilaga). En privatperson, Anna Maria E. Uhrström (medlem av Saltsjö-Duvnäs kultur- och skönhetsråd), som inte hörts av Bygg- och serviceenheten som berörd granne har också hört av sig med synpunkter. Hon anser att huskroppen i och med sin höjd skulle framstå som en för dominant huskropp både från Saltsjöbadsvägen som från Strandpromenaden (se bilaga).





Områdesnämnden beslöt den 10 december 2002 att återremittera ärendet till bygg- och serviceenheten för att ge fastighetsägaren möjlighet att ta fram förslag på en lägre byggnadshöjd. Nämnden menade att den föreslagna byggnaden kommer med sin storlek att dominera synintrycket från andra stranden.





Sökanden har nu inkommit med ett förslag som innebär en sänkning av byggnadshöjden med 0,5 meter på den högre byggnaden och 0,35 meter på den vidbyggda lägre byggnaden. Sökanden menar att 5,7 meter byggnadshöjd behövs för att hantera denna typ av båtar, se nya ritningar.   





Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten konstaterar att ansökan avser åtgärder inom mark som redan är ianspråktagen av marinan, och därigenom påverkas varken allmänhetens tillträde eller växt- och djurlivet på stranden. Enheten anser därför att särskilda skäl för att meddela strandskyddsdispens föreligger. 





Enheten menar vidare att ansökan om lov för en ny båthall visar en tydlig vilja från sökanden att ”snygga upp” området, och avvaktar därför till våren 2003 med att begära utbetalning av vitet på 250 000 kr.











Bygg- och serviceenheten anser att den prövade åtgärden går att förena med en från allmän synpunkt lämplig användning av mark- och vattenresurserna samt med gällande översiktsplan. 





Angående granneyttrandet från ägaren till Erstavik 25:1 konstaterar Bygg- och serviceenheten att servitutsfrågan är av civilrättslig karaktär, och inte utgör något hinder mot att bygglov beviljas. Sökanden har också underrättats om servitutets förekomst. Vad gäller övriga yttranden anser enheten att ersättandet av nuvarande tälthall med en permanent byggnad, liksom den pågående upprustningen av marinan, är positivt för området, liksom att båthallens volym inte menligt påverkar landskapsbilden. 





Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden att bevilja bygglov och medge dispens från miljöbalken.
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