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Till Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 40:13 - Skurusundsvägen

Yttrande till Länsstyrelsen i Stockholms län med anledning av överklagande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar bygg- och serviceenhetens förslag till yttrande till länsstyrelsen.

Ärende

Områdesnämnden avslog den 20 november 2002 § 173 en ansökan om bygglov för en mobilteleanläggning på Sicklaön 40:13, på en plats väster om Skurusundsvägen och söder om Rudsjövägen. Beslutet är överklagat och länsstyrelsen har med remiss den 3 februari 2003 överlämnat ärendet till Områdesnämnden Sicklaön för yttrande.

I överklagandet yrkas att länsstyrelsen bifaller överklagandet då kraven för bygglov enligt 2 kap. och 3 kap. plan- och bygglagen PBL anses som uppfyllda.  Anläggningen har föreslagits den bästa placeringen med hänsyn till landskapsbilden m.m. och länsstyrelsen har godkänt platsen i prövning enligt miljöbalken.

Områdesnämnden har avslagit ansökan om mobilteleanläggningen med stöd av 8 kap 12 § PBL som avser områden som saknar detaljplan. I beslutet bedöms kraven på lokalisering enligt 2 kap som ej uppfyllda. Enligt lagrummet skall mark- och vattenområden för det eller de ändamål för vilka områdena är mest lämpade med hänsyn till beskaffenhet och läge samt föreliggande behov. Platsen där anläggningen föreslås ligga är begränsad och avståndet till bostäder är ringa. Det innebär att även kraven enligt 3 kap inte är uppfyllda. I synnerhet det ringa avståndet till angränsande bostäder skulle innebära att tornet genom sin höjd skulle komma att påverka området i sådan omfattning som kan hänföras till betydande olägenhet.

Skäl till beslut

Bygg- och serviceenheten anser att beslutet om avslag för mobilteletornet med stöd av 8 kap 12 § är väl grundat vad avser lokalisering, hänsyn till områdets begränsade utrymme och betydande olägenhet för omgivningen baserad på väl förankrad lokal kännedom. Nämnden har varit medveten om att länsstyrelsens, i detta ärende positiva prövning enligt 12 kap 6 § miljöbalken, endast omfattar masters inverkan på naturmiljön och att samrådsyttrande avser olika aspekter från naturvårds-, kulturmiljövårds och friluftslivssynpunkt men ej väger in krav enligt PBL. Frågan om olägenhet för omgivningen enligt 3 kap PBL bedöms av byggnadsnämnden. Områdesnämnden har vid prövningen konstaterat att mobilteletornet innebär betydande olägenhet för omgivningen och att således hinder för bygglov förelegat.

Överklagandet uppmärksammar ej betydelsen av påverkan för boende i anslutning till föreslagen anläggning.

Bygg- och serviceenheten föreslår att områdesnämnden med vidhållande av beslut om avslag på bygglov för mobilteleanläggningen föreslår att länsstyrelsen avslår överklagandet.
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