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Områdesnämnderna

Förslag till verksamhetsplan enligt livsmedelslagen   för 2003

Sammanfattning

Med de resurser som tilldelats livsmedelsprogrammet i årets livsmedels-kontrakt kommer vi med hjälp av extrainsatta resurser kunna inspektera samtliga livsmedelsobjekt. Vid inspektionerna kommer speciell vikt läggas på verksamheternas egenkontroll. Inom ramen för inspektionsarbetet kommer förskolornas livsmedelshantering granskas speciellt och resultatet presenteras i en rapport under året. Förutom inspektionsarbete tillkommer den ej periodiska tillsynen med bl.a. tillståndsprövningar, klagomålsärenden och arbete av mer övergripande karaktär, t.ex. verksamhetsplanering och registerhållning. Livsmedelsprogrammet har dessutom tilldelats särskilda pengar för att kunna utföra en riskanalysutredning som syftar till att utveckla en säker och trygg livsmedelshantering. Genom att identifiera om det finns speciellt utsatta konsumentgrupper och/eller särskilt riskfylld livsmedelshantering i kommunen kan våra tillsynsinsatser riktas in där den behövs bäst. 

Bakgrund

Områdesnämnderna har det lagstadgade lokala tillsynsansvaret enligt livsmedelslagen och dess följdlagstiftningar. Tillsynsmyndigheten ska utarbeta en plan för den årliga tillsynsverksamheten. Planen ska fortlöpande följas upp och verksamheten utvärderas, (4B § SLVFS 1996:15 om tillsyn).

Tillsynsplanen ska omfatta alla de arbetsuppgifter som lagstiftningen kräver och anvisa bemanning för arbetet. Eventuella prioriteringar ska framgå samt även hur uppföljning av planen och utvärdering av verksamheten ska ske. Det är viktigt att områdesnämnderna beslutar om innehållet i verksamhets-planen eftersom det är ett bra sätt att kvalitetssäkra verksamheten. 

Offentlig livsmedelstillsyn ska bedrivas regelbundet och vid misstanke om överträdelse av lagstiftningen. Tillsynen ska omfatta samtliga led av hanteringen. Tillsynsmyndigheten ska i varje enskilt fall välja de led där en undersökning är mest motiverad, (4 § SLVFS 1996:15 om tillsyn).

Målen för verksamheten

Avsikten med den offentliga livsmedelstillsynen är att se till att livsmedels-lagstiftningens bestämmelser följs, så att konsumenterna skyddas mot hälsorisker och mot oredliga förfaranden. Brister i hantering och lokaler ska åtgärdas. Genom att inriktas på systemkontroll ska livsmedelstillsynen bli likvärdig och effektiv och med detta markeras företagens eget ansvar för egentillsynen. En god och säker dricksvattenkvalitet ska hållas. 

Arbetsuppgifter inom livsmedelstillsynen 2003:

Offentlig livsmedelstillsyn ska omfatta ett eller flera av följande moment; inspektioner; provtagning och analys; kontroll av personalhygien; kontroll av förpackningsmaterial och beredningsutrustning; genomgång av egen-kontrollprogram, resultat från egentillsyn och annan dokumentation i verksamheten. Samtliga livsmedelsobjekt ska besökas under 2003.  

Livsmedelsobjekt i Nacka kommun

Antal objekt

S      B     FS      Ä 

Bagerier,                                                                    8 st
  3      3           2          -

Butiker                                                                     47 st
23      8         12         4

Caféer                                                                      13 st
  8      2           2         1

Gatukök                                                                   10 st
  6      3           1          -

Kursgårdar                                                               11 st
  3      6           2          -

Personalmatsalar                                                      11 st
10      1           -           -

Restauranger                                                            45 st
27      7           9         2

Serveringar                                                                7 st
  5      1           1          -

Sjukhem                                                                   12 st
  7      3           2          -

Tillverkning                                                             14 st
  9      5           -          -

Fordon/Lager                                                             7 st
  1      5           1          -

Kiosker                                                                      7 st
  3      2           1         1

Pizzerior                                                                  15 st
  6      6           2         1

Skolor                                                                      32 st
11    10           7         4

Förskolor                                                                 41 st
11    18           7         5

Kommunalt dricksvatten                                            4 st
  1      1           1         1

Disponibel tid för tillsyn: 1 150 timmar
134  81         50        19

I tillsynsarbetet ingår även löpande arbete såsom ritningsgranskning, godkännande av livsmedelslokaler och beviljande av §16-tillstånd, klago-målsärenden, upprättande av skrivelser och förelägganden, beslutsfattande och  påföljdsfrågor. Dessutom ingår arbete av mer övergripande karaktär såsom planering, administration, uppföljning, samråd, samverkan och informationsutbyte med andra myndigheter och sakkunniga, inläsning av material m.m, 
Övergripande arbete
Löpande arbete 

Övergripande planering av tillsynen (verksamhetsplanering)
Ej periodisk tillsyn inom tillsynsområdet (t ex  vid klagomål, jourverksamhet)

Administration (registerhållning, fakturering m.m.)
Kommunalt dricksvatten, ej periodisk tillsyn 
(t.ex. klagomålsärenden)

Utbildning, löpande uppdatering och inläsning av litteratur (+cirk)
Alkoholremisser och polisremisser

Samlad uppföljning av tillsynen (utfall av verksamhetsplan, 4 ggr/år)
Fastställande (och revidering) av egenkontrollprogram

Information och rådgivning som inte kan hänföras till särskilda verksamheter eller tillsynsområden
Godkännande av livsmedelslokal (nygodkännanden, godkännanden för ändrade lokaler, tilläggsgodkännanden)

Intern samordning (enhetsmöten +PEP), policyfrågor och samarbete inom kommunen
§16 tillstånd (försäljning av livsmedel på annat ställe än i livsmedelslokal)

Extern samordning med andra kommuner, länsstyrelsen och centrala myndigheter 
Provtagning (regelbunden och projektinriktad)

Rapportering till Livsmedelsverket
Matförgiftningar

Remisser livsmedel
Projekt (gemensamt med andra kommuner samt ett eget inom kommunen)

Disponibel tid 2003 för övergripande- och löpande arbete: 1150 tim

Särskilda tillsynsprojekt som ska prioriteras 2003:

1. Samtliga avgiftspliktiga livsmedelslokaler besöks under 2003. De moment som särskilt kommer att kontrolleras är kontroll av hur livsmedel förvaras/hanteras, personalhygien, renlighet i lokal och utrustning samt genomgång av företagets egentillsyn. Inom tillsynsprojektet kommer även tillsyn enligt tobakslagen ske för att kontrollera att restauranginnehavarna följer ett nytt lagkrav om att det i samtliga serveringsställen ska finnas rökfria utrymmen.   

2. En riskanalysutredning utförs med syfte att identifiera särskilda risk-grupper och riskmiljöer där det sker yrkesmässig livsmedelshantering. Kunskapsunderlaget samlas in vid inspektionerna som sker vid samtliga livsmedelsföretag under 2003. Det samlade underlaget kan visa på om det finns specifika risker förknippade med olika verksamhetstyper och därmed visa på var våra tillsynsåtgärder bör sättas in under kommande år.      

3. Samtliga förskolor inspekteras och en sammanställning av resultaten redovisas i en särskild rapport. Tyngdpunkten på tillsynen läggs på att kontrollera att förskolorna har väl fungerande egenkontrollprogram. 

Miljö och samhällsplanerings resurser

Tillsynsmyndigheten måste utöva tillsyn över alla verksamheter med livsmedelshantering. En kommun får inte underlåta att bedriva livsmedels-tillsyn med hänvisning till bristande resurser eller kompetens (allmänna råd till 4, 4a och 4b §§ tillsynskungörelsen). Varje livsmedelsföretag betalar en avgift till tillsynsmyndigheten för att bekosta provtagning och undersökning inom ramen för den offentliga livsmedelstillsynen, dock inte inspektions-verksamhet i övrigt då den ska skattefinasieras. Avgiftens storlek som varierar mellan 1.500 och 36.000 kronor beslutas av Livsmedelsverket och avgörs av verksamhetens slag och omfattning. År 2002 fick kommunen in 520 000 kronor i fasta tillsynsavgifter varav 15% går till Livsmedelsverket. 

För att avgöra huruvida resurser finns tillgängliga för i verksamhetsplanen uppsatta mål måste en beräkning göras som visar den tid som alla faktiska arbetsuppgifter inom livsmedelstillsynen innebär. Beräknad tidsåtgång för de i verksamhetsplanen beskrivna arbetsuppgifterna för 2003 uppgår till 2300 timmar vilket motsvarar en arbetsstyrka på 2 handläggare. 

Avstämning av resultatet av tillsynsarbetet

Redovisning till nämnderna av genomförda aktiviteter protokollförs och sker minst en gång i halvåret vid resultatdialoger med Nämndkontoret. Om avvikelser föreligger framgår dessa med förslag till åtgärd. Årets totala arbetsinsatser redovisas och utvärderas i bokslut 2003.

Miljö och samhällsplanering

Anette Hjelte
Christer Rosenström
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