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Områdesnämnden Sicklaön

Ansökan om att införa förbud att parkera fordon på Tallmovägen och Edinsvägen

Förslag till beslut 

Områdesnämnden beslutar enligt 10 kap. 1 § andra stycket 12 trafikförordningen (1998:1276) följande.

På Tallmovägens södra sida mellan Klippvägen och Edinsvägen, får fordon inte parkeras vardagar, ej dag före sön- och helgdag, kl 08.00-16.00.

På Tallmovägens södra sida får fordon parkeras på torsdagar.

På Edinsvägen södra sida mellan Tallmovägen och Ektorpsvägen, får fordon inte parkeras vardagar, ej dag före sön- och helgdag, kl 08.00-16.00

På Edinsvägens södra sida får fordon parkeras på torsdagar.

På Tallmovägens norra sida får fordon inte parkeras på helgfri torsdag kl 08.00-16.00.

På Edinsvägens norra sida får fordon inte parkeras på helgfri torsdag kl 08.00-16.00.

På Tallmovägens båda sidor mellan Korsvägen och Klippvägen får fordon inte parkeras vardagar, ej dag före sön- och helgdag, kl 08.00 – 16.00.

Ärendet

Trafiksäkerheten och framkomligheten för fordon har varit dålig på Tallmovägen de senaste åren. Trafiksäkerheten och framkomligheten för gående har på gångbanorna tidvis varit obefintlig under de två senaste årens snöperioder. Skälet till den dåliga framkomligheten, dåligt vinterunderhåll och svårigheter att komma ut från fastigheternas och sjukhusets olika parkeringsanläggningar beror främst på att sjukhusets fastighetsägare Lokum har infört nya parkeringsbestämmelser på sjukhusets mark. Man har avgiftsbelagt både besöks- och personalparkering och följden har blivit att personal och besökare gärna söker upp den avgiftsfria parkeringen på Tallmovägen och andra angränsande vägar. För att ordna acceptabel framkomlighet till sjukhuset besöksparkeringsplats och att ge väghållningen en möjlighet att komma fram föreslås att samma typ av parkeringsregler införes som finns på angränsande del av Ektorpsvägen, i Saltängen, i Finntorp, på Ekuddsvägen  och på Alphyddevägen.

I skrivelse från personal inom sjukhuset och boende på Tallmovägens ”avstängda” del mellan Klippvägen och Skogsvägen påpekas dessutom de problem som finns att överhuvudtaget kunna komma ut på Tallmovägen från fastigheterna.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Parkeringsregeln, mellan Ektorpsvägen och Klippvägen,  innebär att man under vardagar 08.00-16.00 (ej lör- och helgdag) 

· kan parkera på Tallmovägens/Edinsvägens södra sida på torsdag. På måndag, tisdag, onsdag och fredag är det parkeringsförbud.

· kan parkera på Tallmovägens/Edinsvägens norra sida måndag, tisdag, onsdag och fredag. På torsdag är det parkeringsförbud.

På kvällar och helger får man parkera på vägens båda sidor.

Denna parkeringsregel kan därför ge, som förra årsskiftet, problem med väghållningen om det snöar/blir svår halka på helger eller kvällar. Men eftersom vi har denna regel i andra tättbebyggda flerfamiljhusområden på Sicklaön får vi i så fall samma problembild på hela Sicklaön.

På den ”avstängda” delen av Tallmovägen mellan Klippvägen och Korsvägen föreslås att parkeringsförbudet införs på vardagar (ej dag före sön- och helgdag) kl 08.00 – 16.00.

Följdverkningar

Vad kommer alla fordon att ta vägen om parkeringsförbudet införs? Ja, några sjukhusanställda söker nog upp ej parkeringsförbjuden gatumark lite längre bort ifrån sjukhuset. Förhoppningsvis väljer några anställda att antaga Lokums erbjudande om dagsparkering inne på sjukhusets mark för tio kronor/dag. Andra väljer kanske att följa sjukhusets rekommendationer att ställa bilen hemma och använda alternativa färdmedel, cykel och promenader från kollektivtrafikens hållplats för friskare och bättre liv. Några långtids/dagparkerare på Tallmovägen bor inom den nybildade bostadsrättsföreningen HSB:s BRF Ektorpshöjden i Nacka mellan Edinsvägen och Tallmovägen. Föreningen har vid bildandet köpt många parkeringsplatser från kommunen men tyvärr inte fått hyresgästerna att använda dessa varför många har stått tomma under vintern. Med parkeringsbegränsningar på Tallmovägen kommer dessa nog att nyttjas i större utsträckning.

Samråd

Polismyndigheten har vid samtal 2003-03-31 med p-insp Anders Bergström inget att invända mot föreslaget införande av parkeringsförbud.

Kostnader

Kostnaden att uppsätta vägmärken beräknas bli ca 15 tkr.

Miljö- och samhällsplanering-trafik

Ivan Ericson

Miljö & Stadsbyggnad

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 - 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 13-17
Tel direkt
08 - 718 92 99
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08 - 718 94 54
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ivan.ericson@nacka.se
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