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Till Områdesnämnden Sicklaön

Information Viltrapport år 2002

Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Kommunens jakträttsinehavare har lämnat rapport beträffande jakt på kom​munens mark under år 2002. Rapporten, som bifogas, visar fördelning av skjutna och trafikdödade djur inom respektive nämnds ansvarsområde. 

Under 2002 har totalt 49 råddjur skjutits inom kommunen och 65 dödats i trafiken, vilket är ökningar sedan föregående år. I synnerhet gäller detta anta​let djur som dödats i trafiken. Jakträttsinnehavaren uppger att sannolika orsa​ker till ökningen av antalet trafikdödade djur dels är att rådju​ren söker sig till vägar för att äta vägsalt, och dels att allt fler människor befinner sig i skog och mark vilket gör att rådjuren ”trycks” ut mot vägarna. Jakträtts​inne​havaren uppger att han under år 2002 gjort 150 – 160 utryckningar för att ta hand om skadat vilt. Vidare rapporterar jakträttsinnehavaren att han får allt fler förfrågningar från privatpersoner om avskjutning av råddjur på pri​vata tomter. 

Inom Sickla har 23 rådjur skjutits och 9 rådjur dödats i trafiken. Jämfört med år 2001 är det här en ökning av antalet skjutna rådjur (2001 sköts 4 rådjur) och en minskning av antalet trafikdödat rådjur (10 trafikdödade rå​djur år 2001).

Jakträttsinnehavaren rapporterar även om stora problem med vitkindade gäss som förorenar stränderna i Nyckelviken. Dessa fåglar är totalskyddade vilket innebär att särskilt tillstånd från Länsstyrelsen krävs för avskjutning. Vidare påtalar jakträttsinnehavaren att det är ett problem att hundar springer lösa i natur​reservaten.
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