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Detaljplan för del av Sicklaön 40:14, handelsträdgård vid Vattenverksvägen i Nacka kommun

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i oktober 2002 och justerad i januari och april 2003.

Beslut

Områdesnämnden beslutar tillstyrka det reviderade förslaget till detaljplan. 

Bakgrund 

Startpromemoria med program för detaljplan för handelsträdgård vid Vattenverksvägen godkändes av kommunstyrelsen den 8 maj 2000. Området i Lillängen där Hortus är etablerat idag har planlagts för annat ändamål och kommer att bebyggas. Möjligheten till en ny etablering för Hortus vid Vattenverksvägen skulle därför prövas. Beslut om samråd fattades av Områdesnämnden Sicklaön den 11 juni 2002. Samråd pågick under tiden 11 juni till 13 augusti 2002. 

Beslut om utställning fattades den 22 oktober 2002. Planförslaget var utställt under tiden den 20 november 2002 till den 20 december 2002.

Vid sammanträde den 18 mars 2003 återremitterade områdesnämnden detaljplanen för  att:

· Bullerfrågorna ska beskrivas tydligare

· Hanteringen av riskerna för föroreningar av sjön utvecklas

· Ett fotomontage som illustrerar anläggningens exponering mot sjön tillförs

· Genomförandebeskrivningen ska kompletteras med följande; 

Avtalet ska kompletteras med att, på grund av önskemålet att anläggningen ska synas så lite som möjligt, befintliga träd ska sparas utmed strandkant, i vägkant, i naturområdet samt i så stor omfattning som möjligt även i slänten.

Buller

Ljudmiljön kring Långsjön påverkas av trafiken på Saltsjö​badsleden och Värmdövägen samt av trafiken på Vattenverksvägen. En beräkning av bullernivåerna inom planområdet idag samt hur nivåerna förändras av planerad anläggning har utförts av WSP Akustik. Beräkningen har utförts på trafikmängder på Saltsjöbadsleden enligt nordiska beräkningsmodellen. 

Vegetationen har ingen nämnvärd bullerdämpande effekt. Bullernivåerna påverkas inte av den avverkning som kommer att ske inom planområdet. Etableringen av handelsträd​gården medför inga större förändringar av trafiken på angränsande vägar och därmed ingen hörbar förändring av bullernivån. 

Föreslagen byggnad och utfyllnader kommer att avskärma buller från Saltsjöbadsleden. Därigenom kommer ljudnivån att minska vid stranden.

Bullerberäkning bifogas. I beräkningsbilden redovisas det område inom vilket byggnaden kommer att placeras. Byggnaden kommer inte att uppta hela ytan varför reduceringen inte kommer att bli fullt så stor som redovisas i bilden. 

Hantering av risker för förorening av sjön

I start-PM för planen anges att en förutsättning är att inga näringsämnen eller föroreningar får tillföras Långsjön. Detta har varit en förutsättning i planarbetet. För att säkerställa detta regleras dagvattenhanteringen i detaljplanen. 

Enligt planens bestämmelser får endast dagvatten från takytor omhändertas lokalt genom infiltration, eftersom detta vatten inte bedöms innehålla några föroreningar. Övrigt dagvatten ska ledas till befintlig dagvattenreningsanläggning för att säkerställa att inga eventuella näringsämnen eller andra föroreningar ska påverka Långsjöns vatten. Dagvatten från parkeringsytor måste dessutom anslutas till oljeavskiljare innan det får avledas till dagvattenreningsanläggningen. För att ytterligare förstärka skyddet för Långsjöns vatten planeras ett avskärande dike nedanför den planerade slänten. Det dagvatten som fångas upp i detta dike ska pumpas till dagvattenreningsanläggningen. Detta system innebär att allt dagvatten som inte tas upp av växtligheten inom området kommer att avledas till dagvattenreningsanläggningen. 

Dagvattenhanteringen regleras också i avtal mellan kommunen och Hortus. I detta avtal regleras även att avskärmande läns ska placeras i viken närmast Hortus, innanför partiet med röda näckrosor. Detta för att säkerställa att ingen påverkan sker i samband med etablering. 

Anläggningen kommer med ovan beskrivna åtgärder inte påverka Långsjöns vattenkvalitet. 

Eventuellt överskottsvatten från vattning eller dylikt i växthuset ansluts till kommunens spillvattennät. 

Hantering av kemiska produkter 

Enligt bifogat brev från Håkan Brorson, VD för Hortus AB, sker bekämpning av skadedjur utomhus i mycket liten omfattning. Normalt används såpvatten, i undantag används sådana bekämpningsmedel som finns tillgängliga för alla hushåll. 

Hantering av kemiska produkter och gifter regleras ej i detaljplan. Detta regleras i Miljöbalken och tillsyn sker i Nacka av Områdesnämnderna.

Exponering mot sjön

För att förtydliga hur mycket av anläggningen som kommer att exponeras mot sjön redovisas ungefärligt läge i bild. Det kan konstateras att anläggningen inte kommer att synas från Långsjön. Möjligen kan växthuset skymtas genom grenverket under vintern, när träden är avlövade. 

Genomförandebeskrivning

För att arrendeavtalet ska säkerställa att befintliga träd ska sparas så långt möjligt har genomförandebeskrivningen i enlighet med områdesnämndens beslut kompletterats med att:

Avtalet skall även reglera att befintliga träd ska sparas utmed strandkant, i naturområdet samt i så stor omfattning som möjligt i vägkant och i slänten. 
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