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Till 

Områdesnämnden Sicklaön

Program för detaljplan för Danvikshemsområdet, Sicklaön 37:42 m.fl. fastigheter, i Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker förslag till program.

Ärendet

Stiftelsen Danviks Hospital har sedan flera år framställt önskemål om att fullfölja detaljplaneläggning av Danvikshems markområde, för att tillgodose ett ökat behov av bostäder för vården. Utbyggnaden kan ses som en kommande etapp i en utbyggnad som påbörjades redan 1988 med en detaljplan för seniorbostäder.

Stiftelsen är markägare av stora delar av programområdet och har träffat ett samarbetsavtal med HSB Bostad, som är markägare av bl.a. angränsande Finnbodaområdet. Syftet med samarbetet är att bortse från fastighetsgränser och gemensamt diskutera hur hela området kan utvecklas.

Beslut om startpromemoria och programavtal för detta område godkändes av Kommunstyrelsen i november 2001. Enligt startpromemorian är syftet med programarbetet ”att utreda möjligheten att utveckla området kring Danvikshem. Programmet ska ligga till grund för kommande detaljplanearbeten. Vid utformningen av området ska hänsyn tas till kvalitetsprogram för Nacka norra kust.”

Programområdet omfattas av flera riksintressen samt strandskydd. Störst betydelse har riksintresset för kulturminnesvården. Området berörs även av Österledsreservat vilket innebär att kajplanet och det södra området vid Kvarnholmsvägen inte kan byggas före ett genomförande av Österleden. 

Planhantering och tidplan

Efter beslut om programsamråd i Kommunstyrelsen kan förslaget sändas på remiss till berörda. Remisstiden pågår förslagsvis under månaderna juli-augusti. Synpunkterna från samrådet sammanställs under hösten 2003 och ett programbeslut kan fattas under fjärde kvartalet 2003.

Sammanfattning av förslag till program

En levande stadsdel

Danvikshem bör utvecklas och kompletteras i takt med förändrade krav på vården. Inriktningen är att kunna erbjuda äldre och sjuka lämpliga vård- och bostadsformer efter behov, i funktionella lokaler, en unik yttre miljö med fina vyer men även lugna, skyddade uteplatser och gångstråk.

För att uppnå mer liv, rörelse och mångfald genom en mer blandad befolkning i olika åldrar, kan området med försiktighet och respekt för befintliga områden och riksintressen, kompletteras med nya bostadsgrupperingar.

Inriktning

Det är landskapet med den dramatiska terrängen, de stora vattenytorna, de framträdande vegetationspartierna och den slottslika byggnaden på höjden, som ger Danvikshem dess identitet idag och som skall fortsätta att vara de dominerande elementen. Den tillkommande bebyggelsen skall passas in i detta mönster och får inte ta över landskapsbilden. Danvikshemsområdet kommer även i fortsättningen att präglas av skärgårdskänsla med direktkontakt till såväl vatten som natur. I området kan urskiljas tre nivåer; den nedre nivån med kajplanet och området vid Kvarnholmsvägen, mellannivån och den övre nivån.

Naturmark, branter och slänter ska bevaras och förbättras som en sammanhållen enhet runt om Danvikshemsberget, mellan den övre och nedre nivån såsom avgränsats. Den så kallade ”Gröna foten” som omfattar slänten nedanför Danvikshems huvudbyggnad och kajplanet ska bevaras och kajplanet utvecklas till en strandpark. Genom strandparken, utmed vattnet ska en strandpromenad anläggas som en fortsättning på det sammanhängande gång- och cykelstråket utmed kusten.

Ny bebyggelse kan prövas på den övre och nedre nivån på i första hand platser som tidigare varit ianspråktagna inom de områden som avgränsats som centrala området, platån, kajplanet och området vid Kvarnholmsvägen. Inom det två senare områden kan en bebyggelse prövas först efter Österledens genomförande. På kajplanet kan enstaka låga byggnader av publik, marin eller verksamhetsanknuten karaktär prövas.

Med hänsyn till riksintresset för kulturminnesvården och landskapsbilden ska mycket höga arkitektoniska krav ställas på nya byggnaders placering, gruppering, gestaltning och skönhet, framför allt mot vattenfronten.

Ny bebyggelse ska grupperas så att trygga och hälsosamma bostadsmiljöer med soliga och vindskyddade lek- och uteplatser erhålles. Gränserna mellan privat och offentlig yta ska vara tydlig. Tillgängligheten för handikappade ska särskilt beaktas uppe på höjden.

Inom området vid Kvarnholmsvägen bör bebyggelse samt lek- och vistelseytor för barn- och ungdomar planeras i samklang med intilliggande skolområden, fornminnet kyrkogården, bollplan och kommande bostadsbebyggelse i Finnboda varvsområdet.

Området ska trafikförsörjas via befintlig vägstruktur. Finnbodavägen ska utvecklas till ett gemensamt huvudstråk för bilar, gående och cyklister. Från huvudstråket når man de olika bostadsgrupperna. Gång-, cykelstråk och trappor som förbättrar kommunikationerna mellan övre och nedre nivå skall underhållas och utvecklas. Parkering ska huvudsakligen ske i garage i nära anslutning till bostaden och planeras så att risken för brott minimeras.

Exploateringsgraden ska, förutom ovanstående inriktning, bestämmas utifrån en långsiktigt hållbar utveckling och för att de statliga miljömålen avseende luft, buller och partiklar kan uppnås. Framtida vibrations- och bullerstörningar som blir följden av arbetet med Österleden måste beaktas och kan påverka avståndet till ny bebyggelse som uppförs före Österledens tillkomst.

Stiftelsen Danvikens Hospital har bedömt behovet av vårdbostäder till ca 50, för den närmaste 10-årsperioden. Markägarna har lämnat ett förslag att inom programområdet pröva ytterligare ca 330 bostäder, för olika grupper.
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