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Till

Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för del av Sicklaön 40:14, Vattenverksvägen i Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar rubricerad detaljplan.

Bakgrund

Kommunstyrelsen har 2002-03-18 § 54 uppdragit åt Miljö & Stadsbyggnad att starta planarbete för gruppbostäder bl. a. inom ett område mellan Långsjön och Vattenverksvägen. Beslutet fattades på grundval av en inventering av möjliga lägen, främst på kommunägd mark, som genomförts av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med Socialförvaltningen och Fastighetskontoret, efter en framställning från Socialnämnden. Behovet är stort inom hela kommunen av bostäder för handikappade, personer som klarar eget boende, men behöver stöd av personal.

Områdesnämnden uppdrog åt Miljö & Stadsbyggnad att upprätta detaljplan för rubricerat område, och skicka planförslaget på remiss till berörda samrådsinstanser. Syftet med planförslaget är att möjliggöra uppförande av en gruppbostad med 5-6 lägenheter i ett plan.

Planhantering

Ett första förslag till detaljplan skickades på samråd till berörda sakägare och myndigheter i september 2002. Med anledning av de synpunkter som kommit in samt behov av utredningar och vissa tillrättalägganden, utarbetades ett reviderat samrådsförslag som återigen skickades på samråd i februari 2002. En underrättelse skickades i mars 2003 till berörda sakägare och de som haft synpunkter under samråden. De som inte fått sina synpunkter tillgodosedda fick därmed möjlighet att skriftligen anföra sin erinran mot förslaget.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Områdesnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Ärendet har dock kommit att behandlas mer utförligt än vad som är brukligt vid ett enkelt planförfarande. Inledningsvis skickades ett förslag ut på samråd till berörda sakägare. På grund av behov av trafikbullerutredning och att planhandlingarna behövde justeras skickades planhandlingarna ut på samråd igen. I detta skede uppmärksammades även allmänhetens intresse varför samrådskretsen utökades, så att även berörda föreningar fick ta del av förslaget.

Att övergå till ett normalt förfarande, och anordna en utställning, förväntas inte leda till att nya synpunkter framkommer, eftersom berörda grupper kommit till tals. Kommunen har som huvudregel att använda normalt planförfarande när parkmark berörs. Detta får ses som ett undantagsfall pga. det angelägna behovet och att den mark som berörs endast används i begränsad omfattning för rekreationsändamål.

Ändringar i planförslaget efter första samrådet

Byggrätten utökas något österut och ligger därmed längre från Vatten- 

verksvägen. Detta med anledning av trafikbuller, från Vattenverksvägen och Saltsjöbadsleden men även med hänsyn till eventuellt buller från verksamheter på motsatta sidan.

Störningsskydd införs i detaljplanen till skydd mot buller. Planförslaget tillåter förhöjda bullervärden framför fasad men ställer krav på att byggnaden utformas så att samtliga lägenheter får tillgång till en tyst sida för minst hälften av boningsrummen samt en tyst uteplats.

Planbeskrivningen saknade tidigare en redovisning av stadsplan (S47, antagen 1967) och strandskydd som berör området. De reviderade planförslaget kompletteras och justeras med en korrekt beskrivning. Detaljplaneförslaget kompletteras även med skydd av värdefulla träd och vegetation samt marklov för trädfällning inom naturmarksområdet. 

Bruttoarean ovan mark ökas från 600 kvm till 650 kvm,

Miljö & Stadsbyggnad begär upphävande av strandskydd enligt Miljöbalken hos Länsstyrelsen, för den del av planområdet som berörs.

Ändringar i planförslaget efter andra samrådet

Byggrätten utökas med 2 meter mot norr.

Ändringar i planförslaget efter underrättelsen

Inga ändringar har gjorts.

Inkomna remissvar under första samrådet

Sammanfattning

Under första samrådet inkom yttrande från Länsstyrelsen, Helena Fatouros (Sicklaön 349:3), Håkan Albinsson (Levalb fastighets AB, Sicklaön 349:2) och Nacka Miljövårdsråd.

Länsstyrelsen tar upp frågan om strandskydd och upphävande av detta. Helena Fatouros och Håkan Albinsson som har verksamheter på andra sidan Vattenverksvägen, är rädda för att buller från den egna verksamheten kan komma att störa de boende i framtiden. Idag förekommer ingen störande verksamhet. De vill därför flytta byggrätten längre österut. Nacka Miljövårdsråd avstyrker förslaget.

Länsstyrelsen (e-post från Carin Ancker)

Länsstyrelsen anför att frågan om strandskydd berörs vilken bör redovisas i planhandlingarna. De hänvisar till länsstyrelsens PM om ”Adminstrativa rutiner för strandskydd i samband med detaljplan”.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar

Miljö & Stadsbyggnad kompletterar planhandlingarna med en beskrivning av strandskyddet och begär upphävande av strandskyddet för den del av planområdet som berörs.

Helena Fatouros, dotter till fastighetsägaren till Sicklaön 349:3

Helena Fatouros svarar å sin fars vägnar som är bosatt utomlands. De är båda positiva till förslaget att bygga en gruppbostad för handikappade.

Fastighetsägaren framför att Sicklaön 349:3 tidigare fungerat som bilverkstad och har verkstadstillstånd. Fastigheten används inte för detta ändamål idag men kan komma att göra det i en framtid. Detta kan få konsekvenser i form av ljudstörningar för de boende. Det vore därför önskvärt om man lät uppföra byggnaden på ett sådant avstånd att kommande boende inte blir störda. Förslagsvis att man flyttar byggnaden så lång det är möjligt österut, vilket även vore lämpligt med tanke på bruset från motorvägen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar

Miljö & Stadsbyggnad konstaterar att planområdet är bullerstört, men då framför allt av trafikbuller, från Saltsjöbadsleden och Vattenverksvägen. För att utreda trafikbullret har en trafikbullerutredning utförts. 

Enligt trafikbullerutredningen kan kommunens planeringsmål om högst 55 dBA dygnsekvivalent ljudnivå respektive 70 dBA maximal ljudnivå inte uppfyllas i förslaget utan åtgärder. Däremot kan planeringsmål A, enligt den s.k. Stockholmsmodellen uppfyllas.

I planhandlingarna införs bestämmelser om störningsskydd för att uppnå planeringsmålet enligt Stockholmsmodellen. Enligt bestämmelsen ska byggnadens fasad utformas så att den dämpar till en ekvivalent ljudnivå inomhus på 30 dBA. Maximal ljudnivå inomhus får ej överstiga 45 dBA nattetid. För uteplatser och minst hälften av boningsrummen får den ekvivalenta ljudnivån utanför fasad ej överstiga 55 dBA.

Eventuellt buller till följd av en bilverkstad bedöms som ett mindre problem i förhållande till trafikbullret. Störningskydden som införs i detaljplanen skyddar även till viss del mot detta buller. Om det trots allt skulle innebära en olägenhet för de boende, kan ett bullerplank i planområdets gräns mot Vattenverksvägen diskuteras.

Dessutom utökas byggrätten mot öster så att byggnaden kan utformas i syfte att på bästa sätt hantera buller, t.ex. genom att den förläggs i vinkel.

Håkan Albinsson, Levalb fastighets AB, Sicklaön 349:2

Håkan Albinsson ifrågasätter lämpligheten med att bygga en fastighet med gruppboende så nära vägen. Det borde finnas utrymme att bygga fastigheten längre in. Även om det inte förekommer verksamhet i industrilokalerna som medför något buller så blir det en begränsning av lokalernas användande med boende så nära inpå. Om lokalernas möjlighet till verksamhet begränsas så medför det att lokalernas värde också minskar.

Miljö & Stadsbyggnadskommentar

Se Miljö & Stadsbyggnads kommentar angående buller under kommentaren ovan till Helena Fatouros.

En byggrätt ännu längre österut är mindre lämpligt eftersom terrängen är mer kuperad och det ligger en allmän gångstig där.

Nacka Miljövårdsråd

Miljövårdsrådet avstyrker förslaget eftersom förslaget innebär att orörd mark används för bostadsbyggande. De anser att det är behjärtansvärt att kommunen bygger de gruppbostäder man är ålagd enligt lag. Om kommunen inte äger mark i lämpligt läge för en gruppbostad av tänkt typ så måste andra lösningar övervägas: hyra, arrende eller köp av mark.

Miljövårdsrådet anser att det nuvarande obebyggda området kring Långsjön ska bli naturreservat, utan inskränkningar. Detta gäller såväl de områden som är belagda med en äldre byggrätt som de områden som ej är detaljplanelagda. 

Långsjöområdet behövs som en grön lunga i denna del av Sicklaön, tillgänglig för alla. De träd och annan växtlighet som finns längs Vattenverksvägen utgör för sjön ett visst skydd mot föroreningar från trafiken på de stora trafiklederna. Det är viktigt att kommunen markerar detta genom att inte tillåta att grönområdet naggas i kanten.

Miljövårdsrådet anser att förändringen är av sådan dignitet att ett vanligt remissförfarande hade varit mer adekvat.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar

Miljö & Stadsbyggnad noterar att Miljövårdsrådet anser att lokaliseringen är olämplig. Lokaliseringen baseras på en inventering av möjliga lägen, främst på kommunägd mark, som genomförts av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med Socialförvaltningen och Fastighetskontoret, efter en framställan från Socialnämnden.

Inom planområdet har värdefulla träd inventerats. Eftersom de mest värdefulla träden är belägna i områdets norra och östra del har dessa getts ett skydd i detaljplan. Träd och naturmark inom detta n-område ska bevaras och kommer att bilda en skärm mot omgivningen. Den nya byggnaden kommer inte att vara synlig från Långsjön, däremot kommer den att ses från stigen som går norr om planområdet som förbinder Vattenverksvägen med Långsjön.

Planförfarandet innebär att de föreningar som representerar allmänheten har blivit hörda, trots att ärendet drivits som ett enkelt planförfarande. Se även Miljö & Stadsbyggnads kommentar till Långsjöns samfällighetsförening nedan angående planhanteringen.

Inkomna remissvar under andra samrådet

Sammanfattning

Under andra samrådet har yttrande inkommit från Fastighetskontoret i Nacka kommun (fastighetsägare till Sicklaön 40:14), Nacka Energi, Långsjöns samfällighetsförening, Nacka Miljövårdsråd och Lise-Lotte och Harald Berg (fastighetsägare till Sicklaön 177:2).

Nacka Energi har inget att erinra mot planförslaget. Fastighetskontoret har synpunkter på avgränsningen av byggrätten. Långsjöns samfällighets- förening har inget emot ändamålet med bebyggelsen, men har synpunkter på planhanteringen och är orolig för vissa effekter. Fastighetsägarna till Sicklaön 177:2 kan acceptera förslaget med vissa villkor. Nacka Miljövårdsråd avstyrker förslaget.

Synpunkterna har lett till att byggrätten utökats 2 meter mot norr. I övrigt har planförslaget inte förändrats något. 

Fastighetskontoret i Nacka kommun, fastighetsägare till Sicklaön 40:14

Fastighetskontoret, som kommer att ha ansvar för upphandlingen av bostäderna, påpekar att en av de standardmodeller som för närvarande finns på marknaden inte kommer att få plats inom föreslagen bebyggelseyta. De föreslår att gränsen för byggrätten förlängs ca 2 meter mot norr för att anbudsgivarna ska få större frihet att utforma byggnaden.

Miljö & stadsbyggnads kommentar

Byggrätten förlängs 2 meter mot norr. Det innebär att n-området, där träd och naturmark ska bevaras, minskas marginellt. Det kommer dock inte påverka några av de värdefulla träd som har inventerats och som utgör en skyddande barriär mot norr.

Långsjöns samfällighetsförening

Föreningen vill framhålla att de inte har något emot ändamålet som sådant när det gäller förslaget till bebyggelse, utan deras oro gäller möjligheten att ett enkelt planförfarande, vid ändring av parkmark till byggrätt kan bli prejudicerande, vilket vore förödande för Långsjön. Bevarandet av Långsjöns värde som orört grönområde, rekreationsyta samt omtanke om djur och växter i och omkring sjön har stor betydelse.

De är dessutom oroliga för bullernivån och att sedimenteringsbassängen inte kommer att räcka som anläggning för att hålla Långsjön ren.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar

Enligt uppdraget från Kommunstyrelsen ska ett enkelt planförfarande enligt PBL prövas på grund av ärendets angelägenhet. Det skulle kunna förkorta ärendets handläggningstid med ett förenklat utställningsskede och begränsad sakägarkrets. Ett enkelt planförfarande kan när som helst övergå till ett normalt förfarande om det skulle anses angeläget.

Ärendet har kommit att behandlas mer utförligt än vad som är brukligt vid ett enkelt planförfarande. Inledningsvis skickades ett förslag ut på samråd till berörda sakägare. På grund av behov av trafikbullerutredning och att planhandlingarna behövde justeras skickades planhandlingarna ut på samråd igen. I detta skede uppmärksammades även allmänhetens intresse varför samrådskretsen utökades, så att även berörda föreningar fick ta del av förslaget. Sakägarna har fått lämna synpunkter vid två tillfällen och berörda föreningar, dvs. allmänheten, vid ett tillfälle. 

Att övergå till ett normalt förfarande, och anordna en utställning, förväntas inte leda till att nya synpunkter framkommer, eftersom berörda grupper kommit till tals. Kommunen har som huvudregel att använda normalt planförfarande när parkmark berörs. Detta får ses som ett undantagsfall pga. det angelägna behovet och att den mark som berörs endast används i begränsad omfattning för rekreationsändamål.

Att göra avsteg från de normala gränsvärdena för buller har bedömts som rimligt eftersom det går att ordna en ”tyst” uteplats och att de boende har närhet till Långsjöns natur- och rekreationsområde. 

Sedimenteringsbassängen har kapacitet att rena det dagvatten som blir följden av uppförandet av en ny bostad och parkering för 6-8 bilplatser.

Lise-Lotte och Harald Berg, fastighetsägare till Sicklön 177:2

Fastighetsägarna till Sicklaön 177:2 accepterar förslaget om nedanstående synpunkter och önskemål beaktas.

Träd och naturmark mellan fastigheterna Sicklaön 177:1-177:4 och det föreslagna gruppboendet ska lämnas orört och får inte skadas på grund av transporter till bygget.

Det behövs ett bullerskydd som skyddar både det föreslagna bygget och oss andra fastighetsägare från trafikbullret på Saltsjöbadsleden och detta bullerskydd måste såvitt vi förstår uppföras i anslutning till leden. Det bör vara ett bullerskydd som åtminstone lever upp till kommunens egna planeringsmål.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar

Transporter till exploateringsområdet ska ske direkt in från Vattenverks- vägen och inte genom naturmark. Enligt gällande detaljplan utgör marken mellan era fastigheter och det föreslagna gruppboendet parkmark. Kommunen har inga intentioner att förändra användningen, utan marken ska förbli orörd, dvs. träd och naturmark bevaras.

Trafikbullerutredning (WSP Akustik, jan-03) redovisar att trafikbuller inom planområdet, från Saltsjöbadsleden och Vattenverksvägen, kan avhjälpas med ett bullerplank, som skulle placeras längs planområdets gräns mot Vattenverksvägen. För att ge ett effektivt skydd bör bullerplanket vara 2,5 meter högt och ca 100 meter långt för att gränsvärdena för buller inte ska överskridas. I planhandlingarna anges att en sådan kraftig avskärmning skulle ge mycket negativa effekter sett från landskapsbildssynpunkt. Om de gruppboende finner stora olägenheter med bullret är det möjligt att pröva frågan i framtiden.

Detaljplanen behandlar inte trafikbullerfrågor utanför planområdet. Dessa frågor måste behandlas i kommunens övergripande planering av buller.

Nacka Miljövårdsråd

Miljövårdsrådet avstyrker förslaget eftersom förslaget innebär att orörd mark används för bostadsbyggande. De anser att det är behjärtansvärt att kommunen bygger de gruppbostäder man är ålagd enligt lag. Om kommunen inte äger mark i lämpligt läge för en gruppbostad av tänkt typ så måste andra lösningar övervägas: hyra, arrende eller köp av mark.

De anser att den föreslagna lokaliseringen innebär en bullerstörning som ytterligare kommer att belasta dessa personer. Dessutom är det möjligt att de boende har rörelsehinder och därmed svårt att komma ut. Att då kunna få kontakt med yttervärlden genom ett öppet fönster är mycket viktigt.

Den föreslagna exploateringen innebär ett stort intrång i grönområdet. Trädridån kommer tunnas ut och huset säkert bli synligt från sjön. Bebyggelsen måste bedömas tillsammans med övrig bebyggelse vid Långsjön (Hortus). Miljövårdsrådet anser att det nuvarande obebyggda området kring Långsjön ska bli naturreservat, utan inskränkningar. Grönområdet bör inte naggas i kanten. De anser att förändringen är av sådan dignitet att ett vanligt remissförfarande hade varit mer adekvat.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar

Miljö & Stadsbyggnad noterar att Miljövårdsrådet anser att lokaliseringen är olämplig. Lokaliseringen baseras på en inventering av möjliga lägen, främst på kommunägd mark, som genomförts av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med Socialförvaltningen och Fastighetskontoret, efter en framställan från Socialnämnden.

Socialförvaltningen anser att bullerstörningen kan accepteras eftersom behovet av gruppbostäder är stort och att olägenheten med buller uppvägs av närheten till Långsjöns natur- och rekreationsområde.

Inom planområdet har värdefulla träd inventerats. Eftersom de mest värdefulla träden är belägna i områdets norra och östra del har dessa getts ett skydd i detaljplan. Träd och naturmark inom detta n-område ska bevaras och kommer att bilda en skärm mot omgivningen. Den nya byggnaden kommer inte att vara synlig från Långsjön, däremot kommer den att ses från stigen som går norr om planområdet som förbinder Vattenverksvägen med Långsjön.

Planförfarandet innebär att de föreningar som representerar allmänheten har blivit hörda, trots att ärendet drivits som ett enkelt planförfarande. Se även Miljö & Stadsbyggnads kommentar till Långsjöns samfällighetsförening angående planhanteringen.

Inkomna remissvar under underrättelsetiden

Ett remissvar har inkommit under underrättelsetiden, från Nacka Miljövårdsråd.  Nacka Miljövårdsråd har samma synpunkter som under samrådsskedet. De avstyrker byggande på föreslagen plats. De menar att det aktuella planförslaget innebär att ännu mer mark som idag är orörd används för bostadsbebyggelse.

Synpunkterna har inte lett till några förändringar av planförslaget.

MILJÖ & STADSBYGGNAD

Planenheten

Micaela Lavonius

Angela Jonasson

Planchef


planarkitekt

Bilaga
Utdrag ur trafikbullerutredning 2003-01-30
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