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Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för fastigheten Sicklaön 202:8, del av kv. Lasarettet, Nacka kommun - Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Detaljplaneförslaget antas

Bakgrund och sammanfattning

Fastigheten Sicklaön 202:8 är belägen i Ektorp och gränsar mot Nacka Sjukhus. Fastigheten är privatägd.

För fastigheten gäller detaljplan, stadsplan S 59, som vann laga kraft 1968. Den gällande detaljplanen medger två flerbostadshus till en högsta byggnadshöjd om +48,0 och +51,0 m samt en lägre huskropp för bostadskomplement och kontor till en byggnadshöjd om +41,8 m. Marken mellan husen får överbyggas och användas för garage. 

Planförslaget innebär att de två befintliga bostadshusen byggs på med ytterligare två bostadsvåningar samt vind innehållande teknikutrymmen, hiss och lägenhetsförråd. Tillåten högsta byggnadshöjd kommer därmed att överskridas. De påbyggda våningarna föreslås indragna från nuvarande tegelfasad och utföras i lättare material. För att minimera skuggverkan för omgivande bebyggelse har våningarna på byggnadernas norra delar fått större och avtrappade indragningar från befintligt fasadliv. 

Sammantaget kan de påbyggda husen innehålla ytterligare cirka 50 lägenheter om ett till två rum och kök. Lägenheterna ska liksom övriga inom fastigheten vara upplåtna med hyresrätt.

Områdesnämnden Sicklaön beslutade 2002-11-20, § 164, att ett detaljplaneförslag skulle utarbetas.

Planförslaget har varit utsänt för remiss och samråd under tiden den 19 december 2002 till den 20 januari 2003.

Under remiss- och samrådstiden har skrivelser inkommit.

Kommunstyrelsens arbetsutskott, AB Storstockholms Lokaltrafik, Vägverket, Nacka Energi, Vattenfall Sveanät, HSB Stockholm distrikt Nacka-Värmdö, Nackapolisen och Skanova har ingen erinran mot planförslaget.

Bostadsrättsföreningen Ektorp, Ektorps Villaförening samt ägarna till fastigheterna Sicklaön 376:1, 376:2 och 376:3 motsätter sig förslaget.    

De synpunkter som framförts handlar i huvudsak om olägenheter för omgivande fastigheter avseende skuggbildning, insyn, ökad biltrafik med förhöjda buller- och luftföroreningsnivåer samt parkeringsproblem på Ektorpsvägen, vilket sammantaget medför värdeminskning av villafastigheterna.

Framförda synpunkter under samrådstiden har inneburit att planförslaget föreslås ändras beträffande den översta våningen innehållande förrådsutrymmen, hiss- och teknikutrymmen. Denna del föreslås minskas och ges en mer förskjuten placering på taken till det övre bostadsplanet för att minska olägenheterna för de omgivande fastigheterna. Nya solljusstudier har tagits fram, som visar på skuggbildningen vid olika tidpunkter. Härvid kan konstateras att olägenheterna har minskat. Under en kortare period under vinterhalvåret på förmiddagen påverkas gården till flerbostadshuset norr om fastigheten 202:8.  För villa fastigheterna öster om Ektorpsvägen skuggas delar av tomterna under sommarhalvåret kvällstid och vintertid under sen eftermiddagstid. Under vinterhalvåret dominerar sjukhusets höga byggnadskropp skuggbildningen för en stor del av området. 

Bilplatsbehovet för Sicklaön 202:8 bedöms väl rymmas inom befintligt garage på fastigheten. 

Det antal bilar som den föreslagna påbyggnaden medför bedöms få en mycket marginell inverkan på Ektorpsvägens trafikmängd.

Insynen till villorna finns redan från nuvarande flerbostadshus och bör med tanke på det relativt långa avståndet, drygt 70 meter, kunna tålas.

Eftersom synpunkter framförts under samrådstiden har samtliga som framfört erinringar skriftligt underättats om föreslagna justeringar av planförslaget. Underrättelsetiden var den 7 maj till den 22 maj 2003. Under denna tid har synpunkter på det justerade planförslaget framförts från ägarna till fastigheterna Sicklaön 376:1, 376:2 och 376:3. Fastighetsägarna vidhåller sin tidigare kritik mot planförslaget.

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar planförslaget.
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