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Områdesnämnden Sicklaön

Detaljplan för del av Sicklaön 83:22, Sickla Galleri m m inom Sickla Stormarknad (Ändring av Dp 238) - Enkelt planförfarande

Förslag till beslut:

Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att påbörja planarbetet och att teckna avtal om plankostnaderna

Bakgrund

Fastigheten Sicklaön 83:22 ägs av Sickla Industrifastigheter KB som i sin tur ägs av LjungbergGruppen AB. LjungbergGruppen fastigheter i Sickla omfattar idag ca 200.000 m2 mark och ca 100.000 m2 uthyrningsbar yta. 

LjungbergGruppen köpte Atlas Copcos fastigheter i Sickla 1997. Arbetet med förnyelse av området har utgått från följande målsättning: 

· en mötesplats för arbete, kultur, handel och service

· ett attraktivt arbetsområde med moderna lokaler och goda kommunikationer 

· ett handelsområde med god miljö och god kollektivtrafik 

· ett öppet område i nära kontakt med omgivande bostäder och verksamheter 

För planområdet gäller detaljplan DP 238, fastställd 2000-06-28. Planen redovisar område som helhet för centrumändamål. Planområdet ligger helt inom fastigheten Sicklaön 83:22. I söder gränsar det till de så kallade Blå, Gula och Röda butikshusen, i öster till Planiavägen i norr till SL:s spårområde och befintliga butikshus med K-Rauta och det såkallade Gröna huset och i väster till Evenemangsplatsen. Området används idag för parkering och intern trafik. 

Ärendet

I och med utbyggnaden för ICA Kvantum, Elgiganten, SATS med flera har de större byggrätterna för handel inom Sickla utnyttjats. Återstår gör främst detalj- planens byggrätt vid Nacka Station. 

En ny möjlighet till fortsatt utveckling och bättre samband mellan olika delar av handelsområdet öppnas genom att K-Rauta beslutat att flytta från Sickla. 

Planförslaget innebär att marken för mindre byggnader, skärmtak o.dyl ges en byggrätt för två butiksvåningar. Det nordsydliga stråket tillgodoses genom krav på en minst 18 meter bred gata eller portik som dock kan placeras i valfritt läge. I planen illustreras portiken förskjuten österut i förhållande till gällande plans område med mark som inte får bebyggas. Byggrätten efter spåret utvidgas mot fastighetsgränsen genom att u-området anpassas till ledningens verkliga och tilltänkta läge. Mot Simbagatan illustreras en arkad. Byggrätten anpassas i höjd till den höga hallen ”Galleriabyggnaden”. Hushöjderna anges som högsta tillåtna totalhöjd över vilken endast konstruktioner, hissmaskinrum och teknikbyggnader får anordnas. 

Förändringarna är sammanfattningsvis mer plantekniska än programmässiga. Markanvändning, exploatering, andelen yta för handelsändamål, kulturhänsyn, stängselbestämmelse mot spåret, med flera avgörande bestämmelser är oförändrade. Redovisade förslag innebär att detaljplanen behöver ändras inom berörd del av området. Ändringen är av mindre omfattning och inkräktar inte på allmänna intressen, och har därför bedömts kunna genomföras med enkelt planförfarande.

Planarbetets bedrivande och tidsplan

Planförslaget behandlas med så kallat enkelt planförfarande enligt PBL 5:28. Berörda sakägare får planen för samråd. Om inga allvarliga invändningar framförs kommer planförslaget därefter att föreläggas områdesnämnden för antagande efter sommaren 2003. Utbyggnaden av en första etapp av Sickla Galleria beräknas till senhösten 2003 för invigning hösten 2004. Som helhet beräknas Sickla Galleria öppnas hösten 2005. 

Ett genomförandeavtal ska upprättas mellan markägaren och Storstockholms Lokaltrafik, SL. Avtalet ska behandla frågor om mark- och byggnadsarbeten i anslutning till fastighetens gräns mot Saltsjöbanan.

Planarbetet kommer till stora delar att utarbetas av extern konsult.
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