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Områdesnämnden Sicklaön

Startpromemoria för detaljplan för fastigheten Sicklaön 121:3, Helgesons väg 7, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker startpromemorian

Bakgrund och syfte

Planområdet omfattar fastigheten Sicklaön 121:3, belägen nordväst om korsningen Tallidsvägen – Helgesons väg. Fastigheten är bebyggd med en äldre villa, som omges av flerbostadshus. Fastigheten ägs av Byggmästare U J Johansson AB. Fastigheten ligger i anslutning till Tallidsskolan och de fastigheter, Sicklaön 126:5 och 126:10, där Byggmästare U J Johansson tidigare uppfört två flerbostadshus. För området vid Tallidens skola pågår för närvarande en utställning av en detaljplan. Målsättningen är att utbyggnaden på fastigheten 121:3 ska samordnas med den planerade utbyggnaden vid Tallidsskolan.

Sicklaön 121:3 ingår i programområdet för den fördjupade översiktsplanen för Finntorp. Den nu föreslagna utbyggnaden på fastigheten strider inte mot den fördjupade översiktsplanens intentioner. 

Byggmästare U J Johansson har engagerat arkitekt Kristian Gullichsen, Gullichsen – Vormala Architects, som tagit fram en skiss på ett planerat mindre flerbostadshus. Den föreslagna byggnaden föreslås få tre våningar med en sluttningsvåning. Den övre våningen är indragen från söderfasaden. Byggnaden är tänkt att innehålla sju lägenheter, varav en lägenhet planeras utgöra en större etagelägenhet om fyra rum och kök samt resterande omfattar två och tre rum med kök. Byggnaderna vänder sig mot sydväst och ges en mer sluten karaktär mot norr och öster. Byggnadens höjd är anpassad till omvivande flerbostadshus i kvarteret. Bilplatsbehovet, en plats per lägenhet, ska tillgodoses inom fastigheten.

Planarbetets bedrivande

Planarbetet avses bedrivas av Miljö & Stadsbyggnad i nära samarbete med exploatörens arkitekter.  Delar av detaljplanearbetet kommer att utföras av extern konsult. I samband med att planarbetet påbörjas ska planavtal och exploateringsavtal upprättas mellan byggmästaren och kommunen. 

Tidsplan

Beslut om startpromemoria och planavtal planeras tas av kommunstyrelsen i september 2003. Samråd planeras ske under oktober – november 2003 och utställning januari 2004. Med dessa förutsättningar bedöms detaljplanen kunna antas och exploateringsavtal godkännas av kommunfullmäktige 2:a kvartalet 2004.
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