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SICKLAÖN 40:13 - SKURUSUNDSVÄGEN


Överklagande av Länsstyrelsens beslut angående telemast och teknikbodar  





Förslag till beslut


Områdesnämnden antar bygg- och serviceenhetens förslag till yttrande till länsrätten.





Ärendet


Områdesnämnden beslutade den 20 november 2002  § 173 att avslå en ansökan om bygglov för mobilteletorn och teknikbodar med stöd av att kraven enligt 8 kap. 12 §  plan- och bygglagen, PBL, ej bedömdes som uppfyllda.





Beslutet är överklagat och områdesnämnden har i yttrande till länsstyrelsen enligt beslut den 18 mars 2002 utvecklat skälen till avslag.





Länsstyrelsen har med beslut den 14 oktober 2003 bifallit överklagandet och återförvisat ärendet till områdesnämnden för erforderlig handläggning.





Skäl till beslut


Områdesnämnden föreslås hos länsrätten vidhålla sitt beslut om avslag som välgrundat och fattat mot bakgrund av god lokal kännedom med hemställan att länsrätten upphäver länsstyrelsens beslut. I synnerhet anser nämnden att avståndet mellan bostäder och stationsläget är så kort att det innebär betydande olägenhet för boende på det sätt 3 kap. 2 § PBL avser vilket innebär att kraven enligt 8 kap.12 § PBL inte är uppfyllda. Nämnden hänvisar även till de ytterligare skäl som angetts i beslutet om avslag och yttrande till länsstyrelsen.














Bygg- och serviceenheten / Hans Eriksson
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