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Områdesnämnden Sicklaön

Tillgången på parkeringsplatser i Nacka kommun 

Förslag till beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet

Bakgrund

Nämnden beslöt vid sitt sammanträde 2003-06-10 att uppdra åt nämndkontoret att göra en preliminär utredning avseende tillgången på parkeringsplatser i kommunen. Underlag för de bedömningar som görs i denna skrivelse har kommit från Lennart Karlsson Teknisk produktion och Ivan Ericson Miljö & Stadsbyggnad. 

Tillgången på P-platser

Under denna utrednings gång har jag funnit att tillgången på parkeringsplatser är beroende på flera faktorer bland annat på parkeringsbotens storlek och p-övervakningens omfattning. 

Inledningsvis kan konstateras att en fullständig utredning skulle kosta relativt mycket. Man borde bland annat gå igenom gällande planbestämmer och meddelade bygglov samt kontrollera hur de parkeringsutrymmen som ställts krav på i samband med planeringen används idag. Det gäller också att följa upp hur utomhusmark används. 

Först kan konstateras att kommunen inte har någon skyldighet att ställa allmän mark till förfogande för parkeringsändamål. Det är brukligt att kommunen i samband med planläggning ställer krav att exploatörerna skall förse nya bostäder med parkeringsutrymmen. Inom Sicklaön har vi flera fastigheter som har försetts med parkeringsutrymmen i samband med planeringen och som idag används för andra ändamål. En orsak är bristande efterfrågan. En annan är att det ofta upplevs otryggt att gå i mörka parkeringsanläggningar samt att inbrottsrisken i de parkerade bilarna i allmänhet är hög.

Det är många områden som det finns parkering i garage som inte används. En allmän bedömning är att många tar risken att drabbas av en felparkeringsbot istället för att hyra en parkeringsplats. På grund av detta har vi idag garageplatser som inte används för avsett ändamål bland annat längs Henriksdalsrinegn, i Finntorp och Ekudden samt i Ektorp.

Även i villaområdena tenderar gatuparkeringen att öka. 

Bedömning är att en högre felparkeringsbot skulle medföra färre felparkerade bilar. 

Felparkerade bilar i kommunen medför följande konsekvenser.

1.
 Minskad trafiksäkerhet

All felparkering på gatan är en säkerhetsrisk bland annat genom att gående som skall passera över gatan får en sämre överblick av trafiken. Felparkerade fordon kan också skymma sikten för övrig trafik. Antalet stadsjeepar, skåpbilar och andra högre fordon ökar.

2. 
Ökade kostnader för gatuunderhåll

Det är främst vid sopning och sugning av rännstensbrunnar som parkerade fordon utgör ett hinder. De ytor som blockeras av parkerade fordon blir inte sopade och brunnar inte sugna. Eftersom det här är tjänster som vi handlar upp på marknaden till fasta priser får vi betala tillägg om fordonen skall gå tillbaka vid ett senare tillfälle.

3. 
Ökade kostnader och sämre snöröjning

Ofta påbörjas plogning vid 2-tiden på natten för att de stora vägarna skall vara

färdigröjda till morgontrafiken börjar. När bostadsvägarna påbörjas senare på morgonen och många åker iväg till sina arbeten måste de sträckor med parkeringsförbud som är införda bli tomma på fordon. De parkerade fordonen medför annars att plogarna måste svänga ut i gatan och det blir en snövall som blir liggande 2-3 m ut i gatan. På vägar med gångbanor och där bilarna står på gångbanesidan blir gångbanan ofta oplogad därför att utrymme saknas utanför gångbanan. De flesta av våra gångbanor har en bredd mindre än 1,5 m och så smala maskiner finns inte att tillgå på marknaden. Då belysningsstolparna som regel står på gångbanesidan är det i det närmaste omöjligt att komma fram med plogfordon när det står parkerade fordon. Det i sin tur innebär att fotgängare såväl barn som vuxna väljer att gå på den plogade körbanan. Detsamma gäller de som går med rullator och barnvagn.

Eftersom fordonen i de flesta fall får stå uppställda 7 dygn och vi har temperaturer som varierar kring 0-strecket är det inte ovanligt att plogvallarna som hamnar ute i gatan förvandlas från snö till is, vilket i sin tur innebär risk för fordonsskador. Även vid halkbekämpning har vi problem med parkerade fordon eftersom maskinerna som skall sanda gångbanorna inte kommer fram.

Busslinje 481, servicelinjen, har tidvis stora problem med framkomligheten till följd av parkerade fordon. 

4.
 Minskad framkomlighet

Räddningstjänsten, ambulanser, sophämtning, oljeleveranser och annan distribution som sker med lite större fordon har givetvis på många ställen svårt att komma fram. Vintertid är det inte ovanligt att större fordon inte kommer fram eftersom plogvallar och parkerade fordon  krymper gatan så mycket.

Om det är brist på parkeringsplatser eller inte kan bara påvisas genom utredning. Genom att öka efterfrågan torde ytor frigöras för parkering som planerats för parkeringsändamål och som nu används som lagerutrymmen mm.
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