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Områdesnämnden Sicklaön

Förslag till yttrande över JO-anmälan

Anmälan från Marie Fast; överklagande av planbeslut och handlägg​ning av bygglovärende avseende fastigheten Sicklaön 12:85

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar föreslaget yttrande till Riksdagens Ombudsmän avseende han​teringen av inkommet överklagande av beslut att anta detaljplan för fastigheten Sicklaön 12:85 och av från kammarrätten återförvisat ärende om bygglov på samma fastighet.

Ärendet

Riksdagens Ombudsmän, JO, har anmodat områdesnämnden att utreda och yttra sig över handläggningen av ett från Marie Fast inkommet överklagande av beslutet den 18 september 2001, § 130, att anta detaljplan för fastigheten Sicklaön 12:85,

handläggningen av ärende om bygglov på samma fastighet, som den 26 februari 2002 återförvisats från kammarrätten.

Miljö & Stadsbyggnad har utrett handläggningen av de två ärendena. Utifrån dessa redovisningar har stadsledningskontoret tagit fram bifogat förslag till yttrande att inge till JO. Yttrandet innehåller redogörelser för handläggningen av ärendena och kom​mentarer kring rutiner. 

Detta har hänt

Planärendet

Marie Fast äger den obebyggda fastigheten Sicklaön 12:79. Hennes man Karel Fast äger fastigheten Sicklaön 12:127. Båda har funnits med på fastighetsägarförteckningen i planärendet avseende grannfastigheten Sicklaön 12:85. Av dessa två har endast Karel Fast yttrat sig under planarbetet. Han har fått beslutet att anta planen, med besvärs​hänvisningen. Då Marie Fast inte yttrat sig under planarbetet har hon inte varit besvärs​berättigad.

Länsstyrelsen fick den 22 november 2001 ett överklagande från Marie Fast, avseende områdesnämndens beslut den 18 september 2001 att anta detaljplan för fastigheten Sicklaön 12:85. Överklagandet skickades till kommunen för rättidsprövning. Någon sådan har dock inte gjorts.

Planchefen Micaela Lavonius har gått igenom ärendet och kan inte lämna någon annan förklaring än att det är ett rent förbiseende att överklagandet inte rättidsprövats. Såväl hon som berörda handläggare är medvetna om att även för sent inkomna överklaganden måste hanteras. 

Marie Fast påstår i sitt överklagande att hon inte underrättats om planarbetet. Hon är dock upptagen i fastighetsägareförteckningen, som också används som sändlista. Enligt planenhetens gängse rutiner för utskick innebär detta att Marie Fast fått del av samråds​handlingarna. Hon har inte yttrat sig och därför saknat rätt att överklaga beslutet att anta detaljplanen. En kommentar om detta föreslås tas med i yttrandet, trots att JO inte bett kommunen kommentera just det. Det känns angeläget att Jo får denna information.

Bygglovärendet

Den 14 februari 1996, § 47, beviljade områdesnämnden bygglov för nybyggnad av fritidshus på fastigheten Sicklaön 12:85. Kammarrätten återförvisade den 16 februari 1999 ärendet till kommunen för prövning mot de områdesbestämmelser för norra Skuru som antagits den 7 juni 1994 och vunnit laga kraft den 9 maj 1996. Den förnyade pröv​ningen resulterade i att bygglov för nybyggnad av fritidshus beviljades den 25 maj 1999, § 110. Beslutet överklagades. Den 26 februari 2002 återförvisade kammarrätten ärendet för prövning mot den detaljplan för fastigheten Sicklaön 12:85 som vid detta lag antagits och vunnit laga kraft. Ärendet har sedan blivit liggande hos bygg- och service​enheten utan att handläggas då enheten saknat rutiner för bevakning av om ärenden som prövats av domstol överklagats vidare eller vunnit laga kraft. Ärendet är nu under beredning.

Stadsledningskontorets bedömning

Med anledning av det inträffade kommer planenheten att ha en särskild genomgång med stadsjuristen om reglerna för överklaganden. Den uteblivna handläggningen beror av allt att döma på den mänskliga faktorn och kontoret bedömer att det inte behövs några ytterligare insatser för att förebygga en upprepning.

När det gäller den uteblivna handläggningen av det återförvisade bygglovärendet kan inte annat säga att det är en klar brist att det har saknats rutiner för att ta reda på om ett domstolsprövat ärende vunnit laga kraft. Bygglovhandläggarna inom myndighets- och huvudmannagruppen för fysisk planering, exploatering och byggande kommer fortsätt​ningsvis att lägga sådana ärenden i en särskild bevakningsrutin där man tar kontakt med domstolen en månad efter det att domen meddelats. IT-stöd för detta i Winbär/doku-ment- och ärendehanteringssystem kommer att skapas.
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