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SICKLAÖN 218:1 - JÄRLAVÄGEN 28


Ansökan om bygglov för nybyggnad av garage och gäststuga 





Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Hänvisning till förhandsbesked meddelat av områdesnämnden § 173 2001-11-13.





Ärendet


Förhandsbesked meddelades av områdesnämnden §173 2001-11-13  för nybyggnad av garage med gästrum. Ansökan om byggnadslov inkom 2003-09-22, inom ramen för de två år som områdesnämndens beslut om förhandsbesked gäller.





Bygg- och servicenheten har redovisat ärendet i en skrivelse den 31 oktober 2001.





Fastigheten ligger i Storängens södra del och gränsar till en allmänning och till Järlavägen och Parkvägen. Den har en areal på 4599 kvm och är bebyggd med en större villabyggnad förutom ett trebilsgarage.





Förhandsbeskedet medgav ett garage för två bilar i gatuplan och två gästrumsenheter i övre plan. På platsen för garagebyggnaden är terrängen sluttande, garagedelen blir i gatuplan/souterräng, gästrummen är en våning upp mot Järlavägen, men i nivå med trädgården mot andra hållet. Som villkor i förhandsbeskedet finns att gästrummen inte förses med kokmöjligheter och inte kan ses som separata små lägenheter och sålunda inte heller kan komma att ge upphov till delning av fastigheten. Föreslagen byggnad överensstämmer med villkoren i förhandsbeskedet.





Vid handläggningen av förhandsbeskedet hördes de två närmast berörda grannarna på andra sidan Järlavägen. En av grannarna inkom med negativt yttrande som bemöttes av enheten. 





Samma grannar har hörts igen inför bygglovgivning. Granne Sicklaön 162:1 har yttrat sig även denna gång. Han menar att byggnaden är ett två våningar högt mindre bostadshus vilket står i strid med såväl gällande områdesbestämmelser som riksintresset.


Närheten mellan byggnaden med dess fönsterutformning och hans eget hus skulle innebära besvärande insyn. Sökande har hörsammat grannes åsikter och ändrat placering av byggnad något längre in i trädgården.











Samråd har skett med kommunantikvarien inför bygglovgivning.





I 8 kap 34 § plan- och bygglagen där det står skrivet om förhandsbesked står det följande i kommentarerna: ”Syftet med förhandsbesked är att den som planerar att utföra ett byggnadsprojekt, där möjligheterna att få lov är svårbedömda, skall kunna undvika onödig projektering genom att få tillåtligheten i stort prövad i ett första skede. Om en sökande får ett positivt förhandsbesked, innebär alltså detta att han tryggt kan fullfölja projekteringen.” 





Skäl till beslut


Föreslagen nybyggnad av garage och gäststuga överensstämmer med det ritningsunderlag för vilket förhandsbesked meddelats av områdesnämnden § 173 2001-11-13


Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden att bevilja ansökan om bygglov för nybyggnad av garage och gäststuga med stöd av 8 kap 11 § PBL, med hänvisning till att förhandsbesked för byggnadsåtgärden meddelats av områdesnämnden §173 2001-11-13.





Bygg- och serviceenheten / Anna Pöldma
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