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Mål  för Områdesnämnden Sicklaön 2004 fastställda av KF den 23 nov 2003

Övergripande mål

Nacka kommuns övergripande mål

· God kommunal service

· Effektivt resursutnyttjande

· Starkt medborgarinflytande

· Stor valfrihet

· Låg skattesats och påverkbara avgifter

· Stark kommunal ekonomi

· God livsmiljö och långsiktigt hållbar utveckling

· Trygg och säker

Inriktningsmål

1.
Nacka ska vara en bra kommun att bo i med grön och varierad karaktär och ha en långsiktigt hållbar utveckling.

2.
Alla anläggningar som nämnden ansvarar för ska vara trygga och säkra och tillgängliga för alla. Vägnätet ska dessutom kännetecknas av framkomlighet och funktionsduglighet. 
3.
Barn och ungdomar ska ges möjlighet till en utvecklande och aktiv fritid. Flickor och pojkar ska ha lika förutsättningar.

Effektmål 

Medborgarinflytande

1.
Kommundelsinvånarna ska ha kännedom om möjligheterna att framföra sina åsikter inom nämndens ansvarsområden. Andelen som instämmer i att de vet var de ska framföra sina åsikter när det gäller kommunen ska öka. 


(Mäts genom attitydundersökning, andelen 2003 47% i Si). 
2.
Andel invånare som känner till NackaDialogen ska vara minst 50 procent (Mäts i attitydundersökning, ny fråga)

Samhällsutveckling och miljö

Allmän inställning
3.
Andelen invånare som tycker att utvecklingen inom kommundelen leder till en trivsammare hemort ska vara minst 70 procent 


(Mäts genom attitydundersökning, ny fråga).

Mål för området

4.
Under 2004 ska nämnden utveckla en metod för mätning av människors tillgänglighet till naturvärden och rekreation.


(Metoden ska ligga till grund för mätning av nya mål)

5.
Detaljplaner ska innehålla en beskrivning av de hälsokonsekvenser som planen medför. Under 2004 ska en konsekvensanalys för hälsa ingå i minst en beslutad plan i kommundelen. 


(Mäts genom kontroll av planer)
6.
Fler kommunalt finansierade verksamheter ska vara certifierade som trygga och säkra. Under mandatperioden ska nämnden inleda certifiering inom ytterligare ett verksamhetsområde. 

7.
Andelen invånare som tycker att miljön i kommundelen är klotterfri ska öka. (Mäts i attitydundersökning, 2003 var andelen 65 % på Sicklaön)

Väg och park 

Allmän inställning
8.
Andelen invånare som är nöjda med gator och vägar i Nacka ska öka .


(Mäts i attitydundersökningen, 2003 var andelen 81% i Si)

Mål för området

9.
Andelen invånare som är nöjda med snöröjning och halkbekämpning ska öka .(Mäts i attitydundersökning, 2003 var andelen  60% på Sicklaön)
10.
Andelen invånare som känner sig trygga som gångtrafikanter på gator och vägar i sin kommundel ska öka .(Mäts i attitydundersökning, 2003 var andelen 78% på Sicklaön)
11.
Vägytan ska förnyas i en takt så att vägnätets kvalitet inte äventyras. Den återstående livslängden får inte ha gått ut för mer än högst 5% av bussvägnätet.(Mäts genom statistik)
12.
En analys ska ske av alla personskador som kommer till kommunens kännedom i anläggningar som nämnden ansvarar för.  Målet ska vara att förebygga nya skador. (Mäts genom redovisning från ansvariga)

13.
Det långsiktiga målet är att antalet skador i trafiken ska vara noll. 2004 ska antalet polisrapporterade olyckor minska jämfört med året innan. (Mäts genom statistik)

Idrott och fritid 

Allmän inställning
14.
Andelen invånare som tycker att alla medborgare ges möjlighet till en bra fritid i kommunen ska vara minst 70 procent/sedan öka 


(Mäts i attitydundersökning, ny fråga)

Mål för området
15.
Ungdomar i åldern 13-18 år ska tycka att det finns möjlighet till en bra fritid i kommunen. Nöjdhetsgrad ska vara minst 80%. (Mäts genom ungdomsenkät vartannat år)
16.
Föräldrar med barn i åldern 12-17 år som går på fritidsgård ska anse att fritidsgårdsverksamheten fungerar väl. Andelen som anser att verksamheten fungerar väl ska öka. (Mäts genom brukarundersökning vartannat år. 2003 var andelen 74% på Sicklaön, genomsnitt för gårdarna)
17.
Brukarna ska anse att kommundelens kommunala sport- och idrottsanläggningar är välskötta. 

(Mäts genom brukarundersökning vartannat år. Andelen nöjda ska vara  minst 90% för simhallar, och minst 70% för övriga anläggningar)
18.
Fritidsgårdar och idrottsanläggningar ska locka såväl flickor som pojkar. Andelen flickor ska öka, så länge andelen är mindre än 50 procent. (Mäts genom antal besökare på fritidsgård samt genom föreningsstatistik)
19.
Alla personskador som kommer till kommunens kännedom i anläggningar som nämnden ansvarar för ska analyseras för att bedömas om de kan förebyggas. (Mäts genom redovisning från ansvariga)

Myndighetsutövning

20.
Myndighetsutövningen ska kännetecknas av: rättssäkerhet, begriplighet (Mäts genom utomstående bedömning vartannat år)och tillgänglighet (Mäts genom brukarundersökning vartannat år).

21.
Områdesnämndens verksamheter ska vara en del i 24-timmarskommunen.  Under mandatperioden ska system införas som möjliggör att ärenden kan följas via Internet inom minst ett ansvarsområde.

22.
Planprocessen ska snabbas upp och förenklas med bibehållen kvalitet. 

(Mäts genom jämförelse av genomsnittlig tid samt regelverk i början och slutet av mandatperioden)
23.
Myndighetstillsynen ska utövas så att enskilda, organisationer och företag ska anse att de fått stöd att förbättra sin verksamhet. 


(Mäts genom brukarundersökning till organisationer  och företag vartannat år. Nöjdhetsgrad minst 70 % när det gäller miljöfarliga verksamheter och 85 % när det gäller livsmedelstillsyn. 2002 var andelen 63 % resp. 85 %)

24.
Myndighetstillsynen ska baseras på riskanalys där riskobjekt prioriteras. (Mäts genom redovisning från enheterna) 

Nyckeltal

Antal kontakter i NackaDialogen avseende kommundelen

Naturreservat i km2

Antal infartsparkeringar per 1000 inv

Andel förskolor/dagbarnvårdare etc som är certifierade som trygga och säkra

Andel 12-18-åringar som besökt fritidsgård

Andel som tycker att fritidsgården är trygg och säker (mäts bland föräldrar till fritidsgårdsbesökare och bland ungdomar)

Utnyttjandegrad av simhallen

Andel som tycker att idrottsanläggningen är trygg och säker

Andel som tycker att lekplatsen är trygg och säker (mäts genom enkäter på hemsidan)

Andel bygglovsärenden samt miljö- och hälsoskyddsärenden som handläggs inom fyra veckor från kompletta handlingar

Handläggningstid för planläggning

Antal inspektioner inom miljöbalks- och livsmedelstillsyn i förh t plan

Antal bygglov och bygganmälan

Bilaga

För kännedom till kommunfullmäktige

Lokalt målprogram 2004-2006 för områdesnämnden Sicklaön

Medborgarna ska ha möjlighet tillinsyn och medverkan i Sicklaöns utveckling. Former för att öka dialogen med medborgare före och under större samhällsbyggnadsprojekt ska bli bättre under mandatperioden.

Ett av områdesnämndens mål är att utveckla ett attraktivt kommuncentrum område med ett rikt utbud av olika aktiviteter. Centrumområdet ska vara öppet mot angränsande områden och tillgängligt för medborgarna oavsett om de kommer till fots, med kollektivtrafik, med bil eller på cykel.

Järlahöjden behöver upprustas för att få bättre tillgänglighet, parkeringsmöjligheter, kollektivtrafik, nå nya målgrupper, erbjuda längre öppettider samt uppnå ett bättre och mera flexibelt utnyttjande av gjorda kommunala investeringar. Nyinvesteringar behövs för att i högre grad svara upp mot alla ungdomars intresse av idrottsaktiviteter, oavsett kön. En mångfald av kommunala och ickekommunala verksamheter ökar förutsättningarna att få utdelning på kommunens satsningar.

De västra delarna av Sicklaön förvandlas från tunga  industriområden till stadsnära bostads- och arbetsplatsområden. Dessa behöver kompletteras med kommunalservice, fritids- och vårdanläggningar. Samplanering bör sökas med Stockholms planering  för Hammarby Sjöstad.

Våra mindre kommundelscentra ska utvecklas genom kompletteringar av bostäder och verksamheter. Planeringen ska ske i samråd med invånarna så att områdenas kvaliteter kan behållas och utvecklas.

Nämnden ska skapa ett nytt naturreservat runt Långsjön under mandatperioden.

Möjligheterna att tillskapa en bättre och/eller mera effektiv verksamhet genom förenings- eller andra lokala driftsformer prövas gällande t.ex. idrottsanläggningar på Sicklaön. Föreningarna ska kunna pröva nya former för verksamheten i utbyte mot ett ansvar för verksamhetens utveckling och funktion.

Nämnden ska anlägga en koloniträdgård för utbildning vid Nyckelviken.

Nämnden ska utarbeta en underhållsplan för alla kommunala anläggningar på Sicklaön under mandatperioden.

Trafikförhållandena inom Sicklaön ska analyseras för att finna medel att åstadkomma god framkomlighet för trafiken och säkra förhållanden för de oskyddade trafikanterna. Mindre vägar ska avlastas och göras säkrare genom positiva åtgärder som ger bättre tillgänglighet till framkomlighet på sådana vägar som är bättre lämpade för trafik. Idag "isolerade" bostadsområden ska ges ökade möjligheter till framför allt gång-/cykel- och kollektivtrafik till områden med större tillgänglighet till bl.a. service.

Enhetlig och konsekvent tillämpning av hastighets- och parkeringsregler ska medge en ökad delegation till tjänstemän. En plan ska utarbetas för att öka framkomligheten och säkerheten på kommunens huvudvägnät samt för gång- och cykeltrafik och för strandnära promenadstråk.

