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Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 38:1 och 38:2. Dumpning av avfall (muddermassor) i Stockholms hamn.                       Remiss från miljödomstolen.

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar miljö och samhällsplanerings förslag till yttrande.

Ärendet

Naturvårdsverket meddelade i beslut 2003-03-06 Stockholms Hamn AB dispens från det generella dumpningsförbudet i 15 kap 31 § miljöbalken.

Dispensen omfattar maximalt 21500 m³ fasta massor per år inom utfyllnadsområde I som är beläget i Lilla Värtan och maximalt 5000 m³ fasta massor per år inom utfyllnadsområde III som delvis är beläget inom Nacka kommun i Saltsjön utanför Kvarnholmen. Dumpningen ska här ha avslutats senast den 30 april 2008.

Lidingö kommun har överklagat beslutet eftersom kommunen (liksom även Nacka kommun) inte fått möjlighet att yttra sig över Stockholms hamns ansökan. .

Lidingö kommun yrkar i första hand att miljödomstolen undanröjer naturvårdsverkets beslut och återförvisar ärendet till naturvårdsverket för fortsatt handläggning. I andra hand yrkas att naturvårdsverkets dispens från förbudet mot dumpning upphävs för det i dispensansökan markerade utfyllnadsområde 1 beläget i Lilla Värtan.

Även miljö- och hälsoskyddsnämnden i Lidingö kommun har överklagat beslutet, men har i ett beslut av miljödomstolen nekats besvärsrätt, då nämnden inte fått fullmakt från Lidingö stad att företräda staden i målet. (Lidingö stad har besvärsrätt då staden är fastighetsägare inom del av utfyllnadsområde 1).

Av betydelse i ärendet är att utfyllnadsområde III är beläget inom två fastigheter i Nacka kommun, Sicklaön 38:1 och Sicklaön 38:2. Den förstnämnda ägs av Stockholms Dykeri AB och den andra av KF Fastigheter. Nacka kommun äger inget av berörda vattenområden. Kommunen har därför inte besvärsrätt enligt miljödomstolen.
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