Till områdesnämnden Sicklaön 


�
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Utvecklingen av kommunens organisation





Förslag till beslut


Nämnden beslutar att tillstyrka de förslag som förs fram i slutrapporten till projektet skydd och säkerhet för liv, hälsa, miljö och egendom.





Noterar att den nya organisationen leder till goda förutsättningar att nämnden skall få det stöd nämnden behöver för sin verksamhet samt att nämnden har goda möjligheter att påverka innehållet i stödet från de olika processerna och myndighets och huvudmannaenheterna.





Bakgrund. 


Områdesnämnden beslöt vid sitt sammanträde den 18 november i år att återremittera ärendet om remiss över ”Slutrapport projekt skydd och säkerhet för liv, hälsa, miljö och egendom 


2003-08-28”. Avsikten med detta var att ”få en tydligare beskrivning av förslagets betydelse för områdesnämnden och att i samband med detta få en beskrivning av hur planprocesserna bl.a. ur myndighets-, skydds- och säkerhetssynpunkt ska hanteras när plan- och miljöförvaltningarna placeras under skilda processägare och huvudmän”. 





I rapporten ”Förslag till utgångspunkter och principer för utveckling av kommunens organisation” beskrivs kommunens nya organisation. Denna rapport behandlades av områdesnämnden den 13 maj. Nämnden beslöt då enligt, § 101 att tillstyrka Kommunstyrelsekontorets förslag. Stadsjuristen har i rapporten ” Så styrs Nacka kommun – i teori och praktik” (bil 1) beskrivit den nya organisationen och hur kommunen styrs.


Den nya organisationen 


Som framgår av beskrivningen av den nya organisationen finns det numera sju huvudprocesser i kommunen. Dessa är 


- Sociala tjänster


- Utbildning


- Kultur


- Idrott och Fritid


- Stadsbyggnad


- Teknisk försörjning


- Miljö, folkhälsa och säkerhet


�



Intentionerna med dessa är att man skall koncentrera på vad som skapar värde för medborgarna. Sammanfattningsvis är det följande fördelar man avser nå: 


1	Fokus på medborgarna och deras behov.


2	Ytterligare fördjupning av målstyrningen.


3	Ökad resultatorientering.


4	Ökad effektivisering





Vad betyder den nya organisationen för områdesnämnden


Planeringen


Mellan de båda huvudprocesserna ”stadsbyggnad” och ”miljö, folkhälsa, säkerhet” kommer de samarbetsformer som tidigare byggts upp inom Miljö & Stadsbyggnad att fortsätta att utvecklas bland annat genom de plangrupper som deltar i framtagandet av varje plan. Förutsättningar för ytterligare effektivisering finns genom att det nu finns ett gemensamt kvalitetsarbete. 





En formell skillnad är att det i den nya organisationen inte finns någon ansvarig tjänsteman som har verksamhetsansvar för båda områdena det vill säga motsvarighet till chefen för Miljö & Stadsbyggnad. Härigenom finns inte den risk som teoretiskt fanns tidigare att man i tjänstemannaorganisationen kompromissande i de fall där företrädare för de olika sakområdena exempelvis miljö och fysisk planering inte kom överens. Om sådana avvägningar måste göras framgent kommer dessa att föreläggas politikerna i ansvarig nämnd. 





Till skillnad mot tiden före bildandet av Miljö & Stadsbyggnad har vi numera en organisation i kommunen som bygger på processtyrning och att det finns myndighets- och huvudmannaenheter. Det är sålunda inte någon tillbakagång till tidigare ordning med förvaltningar. Det finns bättre förutsättningar för samarbete mellan nuvarande myndighets och huvudmannaenheter och mellan processerna än det fanns mellan de olika förvaltningarna. Detta samarbete säkras inom de områden som områdesnämnden har att bevaka bland annat genom följande: 


Processägarna tillhör stadsledningskontoret och har bland annat till uppgift att se till att samarbetet mellan processerna fungerar inom hela den kommunala behandlingen. 





Kvalitetsarbetet som introducerats tar bland annat fasta på att de olika kunskapsområdena blir bevakade i planeringsprocessen





Miljökonsekvensbeskrivningarna som skall åtfölja varje plan leder till att miljöfrågorna belyses. Arbetet med att utvidga dessa till att omfatta också hälsokonsekvenserna kommer att fortsätta och bedöms ha stora möjligheter att lyckas nu. 
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Myndighetsutövningen


Inom myndighets och huvudmannagruppen ”miljö, folkhälsa och säkerhet” finns goda förutsättningar för att en mer allsidig belysning skall kunna göras nu än tidigare. Anledningen är att det till denna enhet samlats i princip all lokal myndighetstillsyn. Inom enheten har också samlats personal som driver utvecklingsarbete inom områdena ”säker och trygg”, ”folkhälsa” och ”miljö”. Denna har i princip två roller. Den ena är att arbeta med frågor som rör tillsyn, uppföljning och kvalitetssäkring. Den andra är att arbeta med frågor rör riskanalyser, riskvärderingar, beredskap, information och kommunikation samt kunskapsuppbyggnad. Inom båda dessa områden finns det stort behov av samverkan och därigenom uppnå en ökad effektivisering. Fördelarna har närmare beskrivits i min tjänsteskrivelse till nämnden ” den 18 november. 





Sammanfattningsvis är fördelarna av att samverka, samordna och utveckla myndighetstillsynen bland annat att stödet till företagens egenkontroll kan utvecklas gemensamt samt att tillsynen kan bli mer effektiv och mindre resurskrävande. Det är vidare viktigt att notera att det är en mycket krävande uppgift att utöva tillsyn. Det är möjlighet att stödet till dem som utövar tillsynen kan förbättras när de finns inom en och samma grupp. Vidare är det en fördel för företagen att man tar tillvara på möjligheterna att samarbeta då flera tillsynsuppgifter riktar sig mot samma verksamheter. 





Nämndens möjlighet styra


Genom att den nya organisationen kan nämndens stöd sägas ha utvidgats till att omfatta även myndighets och huvudmannagrupperna. Härigenom skapas goda förutsättningar att nämnden skall få det stöd nämnden behöver för sin verksamhet. Genom utvecklingen av processorienteringen och målstyrningen bedöms nämnden har goda möjligheter att påverka innehållet i stödet från de olika processerna och myndighets och huvudmannaenheterna.


Det kan finnas skäl för nämnden att i samband med målarbetet också behandla frågan hur nämnden uppfattar sina möjligheter att styra de verksamheter nämnden har ansvar för. 


























Guldbrand Skjönberg


Direktör, Teknik, Säkerhet och Miljö
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