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	Områdesnämnden Sicklaön


Förtydligande av delegationsordningen
Uppdrag rörande punkten G3
Förslag till beslut
A.

Delegationsordningen ändras så att lydelsen under den inledande rubriken ”Beslutande​rätten delegeras inte i följande slag av ärenden” får följande lydelse.

1. ärenden som avser verksamhetens mål, inriktning, omfattning eller kvalitet,

2. framställningar eller yttranden till fullmäktige eller kommunstyrelsen liksom yttran​den med anledning av att beslut av nämnden i dess helhet eller av fullmäktige har överklagats,

3. ärenden som rör myndighetsutövning mot enskilda, om de är av principiell beskaffen​het eller annars av större vikt.

4. andra ärenden om de är av principiell beskaffenhet eller annars av större vikt

B. 
Delegationsordningen ändras så att ordet ”flerbostadshus” läggs till efter ordet ”grupp​bebyggelse” i punkten S5.1 och att orden ” för en- och tvåbostadshus och komplement​byggnad” läggs till efter ordet ”bygglov” i punkten S6.
Ärendet

Vid sitt sammanträde den 27 januari 2004 uppdrog områdesnämnden till stadslednings​kontoret att återkomma med förslag på tillämpningar avseende delegationen i punkten G3 ”Avge yttrande med anledning av remiss”. Såvitt stadsledningskontoret erfarit låg bakom uppdraget ett önskemål om en tydlig avgränsning av den delegerade beslutande​rätten. 

Stadsledningskontoret föreslår att behovet av förtydliagnde åtgärdas genom att den inle​dande texten i delegationsordningen ändras så att yttranden till kommunstyrelsen tas med i uppräkningen över områden där beslutan​derätt inte delegeras. Kontoret föreslår också att en fjärde punkt införs, som klargör att alla ärenden av principiell betydelse och större vikt skall beslutas av nämnd, oavsett vad de handlar om.  Enligt stadslednings​kontorets uppfattning tillgodoser dessa tillägg bättre behoven bakom uppdraget än att föreslå särskilda tillämpningsregler för enbart punkten G3. Stadsledningskontoret har redan i tjänsteskrivelsen med förslaget om ny delega​tionsordning framhållit behovet av att nämnden arbetar med att ta fram principer och riktlinjer i olika ärendetyper, som arbetsmetod för att styra hur de delegerade beslutan​derätterna kan nyttjas. 
Den ändrade formuleringen har föreslagits de andra områdesnämnderna.

Stadsledningskontoret lämnar i separat skrivelse, som bifogas denna, ett underlag för en vägledande diskussion i nämnden om de begrepp som avgränsar tjänstemäns och myn​dighetsutskottets beslutanderätter i förhållande till vad som är förbehållet nämnd.
De föreslagna förändringarna i punkterna S5.1 och S6 är korrigeringar som anmälts av bygglovenheten. 
Stadsledningskontoret

Helena Meier
Bilaga
PM om begreppen väsentlig innebörd, principiell betydelse och annars av större vikt
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