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SICKLAÖN 260:5 – SICKLA ALLE





Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus (hus 1 och 8) med garagevåning under mark 











Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen (PBL) och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelser avseende delar av garagenedfart som placeras på mark som inte får bebyggas och överskridande av tillåten byggnadsarea på terrassplanet. Avvikelserna bedöms förenliga med planens syfte.








Ärendet


För området gäller detaljplan 290 som vann laga kraft den 10 juli 2002.





Ansökan avser två flerbostadshus i 4-5 våningar med garagevåning under mark. Husen innehåller 


77 lägenheter, fördelade på 5 st 1 rok, 23 st 2 rok, 24 st 3 rok, 10 st 4 rok och 2 st 5 rok i hus 8 samt 9 st 3 rok och 4 st 4 rok i hus 1. I garagevåningen är 82 parkeringsplatser förlagda.


Sydöst om hus 1 finns 6 st parkeringsplatser för angöring, vilka även kan nyttjas av anhöriga för lämning/hämtning vid daghemmet.





Bygglovsansökan följer planen så när som på delar av garagenedfarten som placeras på mark som inte får bebyggas och överskridande av tillåten byggnadsarea på terrassplanet.





Berörda grannar har hörts avseende avvikelserna, en fastighetsägare, Sicklaön 260:2 , Brf. Färgeriet har synpunkter avseende besöksparkeringar (se bilaga 1).





Det finns 6 stycken korttidsparkeringar mellan hus 1 och 8, 12 stycken parallellt med hus 8, och även 6 stycken parallellt med infartsvägen till området. Totalt 24 korttidsparkeringar, vilka används för besök (även vid lämning/hämtning för daghemmet i området).





Färgen på husfasaderna går i grönt (NCS S 4010-G20Y), vitt (NCS S 0502-Y) och mörkgrå (NCS S 5005-Y50R). Entrépartier går i ek. Färgsättningen på garageinfarten är i ofärgad puts.








Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att föreslaget projekt avviker från gällande plan avseende delar av garagenedfart på mark som inte får bebyggas och överskridande av tillåten byggnadsarea på terrassplanet. Avvikelserna är av mindre omfattning och bedöms som förenliga med planens syfte. Enheten bedömer att projektet är väl genomarbetat.





Enheten konstaterar att erforderligt antal parkeringsplatser uppfyllts (drygt 1 plats/lägenhet i garage och därutöver 24 korttidsparkeringar).





Bygglovenheten föreslår att bygglov beviljas.





/ Pia Boström
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