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Mål och Budget år 2004
Områdesnämnden Sicklaön 

Förslag till beslut

Områdesnämnden fastställer mål och budget år 2004.
Ärendet
Nämnden har återremitterat nämndens internbudget för 2004 (§35).
Nämnden har uppdragit åt direktören för Teknik, Säkerhet och Miljö, Guldbrand Skjönberg, att undersöka möjligheterna att skapa utrymme för nämnden att bli mer aktiv i den övergripande fysiska planeringen, samt om möjligheter finns att omfördela medel från fritidsgårdsverksamhet till stöd av idrottsverksamhet bland ungdomar. 

Nämndens roll att svara för planering har indirekt behandlats i översiktsplanen där det framgår att det för varje kommundel bör utarbetas ett stadsmiljöprogram. Stadsledningskontoret föreslår att nämnden mot bakgrund av detta ställningstagande i översiktsplanen utarbetar ett sådant program. En beställning av detta möjliggörs inom områdesnämndens uppdrag inom området miljö och utveckling.

När det gäller fritidsverksamheten kan konstateras att det är verksamhet som nämnden beställt som fullgörs och personalen har anpassats efter detta. En tydlig politisk signal att verksamheten bör begränsas medför att personal bör sägas upp alternativt omplaceras. Detta bör kunna ske från och med årsskiftet 2005. Eftersom ett beslut att dra ner fritidsgårdsverksamheten på Sicklaön kommer att få konsekvenser också för de andra områdesnämnderna föreslås att denna fråga tas upp med samtliga områdesnämnder med processägaren för verksamheten som föredragande.  

Guldbrand Skjönberg
Direktör

Teknik, Säkerhet och Miljö
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