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Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplan för Sicklaön 172:1 samt del av Sicklaön 40:14, ”Shurgard”, Skvaltan

Upprättad av Miljö & Stadsbyggnad i april 2002 och reviderad i mars 2004. 
 

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar ställa ut rubr förslag till detaljplan samt uppdra åt Stadsbyggnad att under utställningstiden informera närboende.

Bakgrund

Startpromemoria godkändes i kommunstyrelsen i januari 2001. Programsamråd genomfördes våren 2001 och programmet godkändes i kommunstyrelsen i augusti 2001. Plansamråd genomförde i januari-april 2002. 

 

Planförslaget var därefter utställt under tiden 4 juni till och med 2 juli 2002. Inkomna synpunkter under utställningen föranledde justering av plan-förslaget för att delvis kunna tillgodose närboendes önskemål. Andra önskemål från de närboende förutsattes kunna tillgodoses i kommande exploateringsavtal. Miljö & Stadsbyggnad föreslog härefter områdesnämnden godkänna planförslaget och hemställa att kommunfullmäktige antar detaljplanen. 

Områdesnämnden beslöt  2002-10-22 § 148  avstyrka planförslaget. 

 

Miljö & Stadsbyggnad föreslog därför i november 2002 kommunstyrelsen att avbryta planarbetet. KSAU beslöt 2002-12-10 återremittera ärendet till Miljö & Stadsbyggnad för utredning av trafikfrågan och förutsättningar för fortsatt planarbete.

 

Möjligheten att tillskapa en ny angöring från trafikplatsen i norr utreddes. Angöring från trafikplatsen bedömdes möjlig med hänsyn till den ringa trafiken till anläggningen. 

Shurgard lät sina konsulter utarbeta ett nytt förslag med ökat avstånd mellan anläggningen och bostäderna, och lägre byggnadsvolym närmast bostäderna. Förslaget presenterades det för de närboende i maj 2003. I ett brev från Miljö & Stadsbyggnad uppmanades de närboende att höra av sig med synpunkter på det omarbetade förslaget. Ett begränsat antal svar inkom, innehållande kritiska synpunkter. 

 

Miljö & Stadsbyggnad föreslog härefter områdesnämnden besluta att  återuppta planarbetet med ny utställning av reviderade planhandlingar, som bättre än i tidigare utställt planförslag tillgodosåg önskemålen från de boende på Per Hallströms väg.  

Områdesnämnden avstyrkte 2003-06-10 att planarbetet återupptas.

Förslaget att avbryta planarbetet aktualiserades därför på nytt i KSAU i november -03.

 

KSAU beslutar om återremiss för fortsatt planutredning

Shurgard har emellertid under hösten 2003 utvecklat projektet vidare och presenterat ett nytt koncept för ledande politiker. Det nya förslaget innebär att angöringen sker från trafikplatsen, och att lagerbyggnaden placeras utefter Saltsjöbadsleden och delvis sprängs in i berget. Lagerverksamheten koncentreras mot norr, och påverkan på bostäderna minskar.

 

Kommunstyrelsens arbetsutskott informerades och beslöt 2004-01-20, mot bakgrund av det nytillkomna materialet och informationen, återremittera ärendet till områdesnämnden Sicklaön för förnyad handläggning. Områdesnämnden informerades om KSAU:s beslut den 27 jan 2004.

 

Ett nytt planförslag har upprättats och föreslås ställas ut

Det tidigare utställda planförslaget har nu reviderats. Nedan beskrivs de viktigaste förändringarna jämfört med det tidigare utställda förslaget:

 

Ny angöring:

Det reviderade planförslaget redovisar en angöring från cirkulationsplatsen. 

Den trafikutredning som genomfördes av Scandiaconsult i december 2002 gav vid handen att en angöring från cirkulationsplatsen är möjlig med beaktande av den ringa trafiken till Shurgard. Spårreservat för eventuell spårbunden kollektivtrafik ryms utmed Saltsjöbadsleden. Ett framtida spår på mark genom cirkulationsplatsen är enligt kommunens trafikexpertis inte realistiskt mot bakgrund av biltrafikens ytbehov och de verksamheter som redan etablerats i Skvaltan 

 

 Ny kvartersavgränsning:

Del av naturmarken närmast Saltsjöbadsleden tas i anspråk för den föreslagna lagerverksamheten. Som kompensation föreslås del av den gröna kullen och den västvända slänten närmast bostadshusen bli allmän plats, naturmark. Den förutvarande angöringsvägen utefter Per Hallströms väg tillförs bostadskvarteret, och kan användas som friyta eller parkering för de boende i flerbostadshusen. Påverkan från Shurgards anläggning på bostadskvarteret har på detta sätt väsentligt minskats. 

 

 
Lagerbyggnaden får en ny utformning:

Lagerbyggnaden föreslås placerad utefter Saltsjöbadsleden, delvis insprängd i berget. Angöring och parkering sker väster om byggnaden. Det norrvända bergspartiet terrasseras mot angöringsgården. Lastning och lossning sker via en öppning genom byggnaden, i entréplanet.

Lagerbyggnadens gavel i tre våningar vetter mot trafikplatsen. Den södra delen av huskroppen sprängs delvis in i berget och får 5 våningar samt källarvåning. Byggnadens högsta del blir 4 m högre än bergets högsta punkt. Bruttoarean från entréplanet och uppåt får vara högst 7000 kvm.

Huskroppen bildar en mur mot naturmarken i söder. Träd och grönska kommer att finnas kvar i nära anslutning till huset. Terrasseringen kommer delvis att inhägnas av säkerhetsskäl.

 

Reviderade utställningshandlingar har upprättats:

Plankarta, planbeskrivning, genomförandebeskrivning, MKB och gestaltningsprogram har reviderats i enlighet med det nya konceptet. Planförslaget föreslås ställas ut på nytt.

Under utställningstiden kommer ett informationsmöte att anordnas för närboende, där tilltänkta byggnadsvolymer och terrasseringar markeras i terrängen.

 

 

Stadsbyggnad 

 

Micaela Lavonius

Planchef
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