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	Områdesnämnden Sicklaön


Program för Norra Skuru

Återremiss från områdesnämnden
Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att tillstyrka att förslag till program för Norra Skuru upprättat i mars 2004 skickas på remiss.

Ärendet

Områdesnämnden beslöt senast den 23 mars 2004 återremittera program för Norra Skuru för kompletteringar av de punkter som nämnden tidigare begärt återremiss om.
De frågor som rör områdets kvalitéer, förutsättningar för bebyggelse, restriktioner för ny- och ombyggnad m.m. finns nu inarbetade i programmen som upprättats i mars 2004.

De kommunalekonomiska bedömningarna, som inte ska ingå i remissmaterialet, redovisas i denna skrivelse.
Vatten och avlopp

Områdesnämnden informerades den 21 oktober 2003 om de kommunalekonomiska konsekvenserna av en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp inom Norra Skuru. Att enbart förse befintlig bebyggelse och 9 tomter på kommunens fastigheter med vatten och avlopp skulle innebära en förlust för kommunen med ca 3,5 miljoner kronor enligt tidigare beräkning, då intäkten skulle räknas på hela anläggningsavgiften.
Stadsbyggnad har därefter inventerat ytterligare områden där nybebyggelse kan äga rum. Dessa områden ingår inte i det ursprungliga programförslaget. Områdena föreslås bli bebyggda med grupphus för att på ett rimligt sätt ta till vara markresurserna. När vi har beräknat kostnader och intäkter för dessa områden konstateras att va-taxan inte täcker kostnaderna. I dessa områden bör man inte använda LPS-systemet utan traditionell läggning av vatten och avloppsledningar på frostfritt djup. Detta medför väsentligt högre läggningskostnader. Däremot behöver kommunen inte bekosta pump och elinstallation vid konventionell läggning.

Med utgångspunkt från programförslaget har kalkyl upprättats i enlighet med program​förslaget.

Befintlig bebyggelse samt 9 tillkommande tomter från kommunens fastighet förses med vatten och avlopp med LPS-system. Systemet måste kompletteras med tryckstegring eftersom tryckhöjden överstiger 38 m. 
Vatten och avlopp





Utbyggnadskostnader

 -9,6 milj



Intäkter va-taxan

+4,7 milj


Förlust


-4,9 milj



Markförsäljning

+9,0 milj


Totalt för kommunen

+4,1 milj


Huvudmannaskap

Kommunen är idag huvudman för vägarna inom Skuru. I plan och bygglagen anges klart att kommunen ska vara huvudman för allmänna platser om inte särskilda skäl finns för annan huvudman. Enligt vår mening föreligger inga särskilda skäl att övergå från kommunalt huvudmannaskap till enskilt sådant. 
När det gäller enskilt huvudmannaskap för vatten och avloppsanläggningar har denna fråga aktualiserats i Grävlingsbergsområdet i norra Boo. Anläggningslagen ger inte samma möjligheter till att ansluta fastigheter tvångsvis som va-lagen. Detta innebär att om totala utbyggnadskostnaden delas upp på samtliga fastigheter blir kostnaden per fastighet ca 130.000 kr. Härtill kommer ytterligare kostnader som de boende ska betala för den del som faller bort på grund av att alla inte kommer att ansluta. Ett annat alternativ som diskuteras är att bilda en ekonomisk förening som av länsstyrelsen får anläggningen allmänförklarad varvid va-lagens regler är tillämpliga. Idag råder en viss oklarhet om en sådan allmänförklaring kan tillämpas i denna typ av områden.
Etappindelning 

Tillkommande bebyggelse på Visborgs minne ansluts till befintligt vatten- och avloppssystemsystem.

Befintlig bebyggelse ansluts till kommunens va-nät med nya ledningar. Detta område kan delas i två delar, ett i norr och ett i söder. Utbyggnad av ledningar är kostnadskrävande men kommer att innebära en stor miljövinst.

Tillkommande bebyggelse kan anslutas till befintligt ledningsnät via nya ledningar från respektive delområde. 
En detaljerad etappindelning med hänsyn bland annat till kostnadseffektivitet görs förslagsvis som del i förslag till programbeslut. Då kan hänsyn även tas till de synpunkter som inkommit under programsamrådet. 

Stadsbyggnads bedömning

Det går inte med en rimlig exploatering att få kostnadstäckning för en utbyggnad av vatten och avlopp inom Norra Skuru med gällande nivå på va-taxan. Enligt Stadsbyggnads uppfattning är det angelägen ur många aspekter att lösa va-problemen i Norra Skuru samt få en detaljplan som reglerar byggrätterna så att väl anpassade enbostadshus kan uppföras på de flesta fastigheterna.
I de ekonomiska kalkylerna finns inte upptaget den miljöförbättring som en anslutning till det kommunala nätet innebär. I Norra Skuru är denna miljöförbättring angelägen med hänsyn till de små möjligheterna att infiltrera BDT-vatten.
Enligt Stadsbyggnad kan det nya detaljplaneprogrammet ligga till grund för ett samråd. Stadsbyggnad föreslår därför att områdesnämnden tillstyrker att förslag till program för Norra Skuru från mars 2004 skickas på remiss.
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