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§ 57


Information om fritidsgårdsverksamhet generellt och Henriksdals fritidsgård som exempel

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet

Ärendet

Thomas Sass berättade om verksamhet på fritidsgårdar generellt och utbudet på Henriksdals fritidsgård 

Fritidsgårdar erbjuder en öppen verksamhet för främst tonåringar, där man kan komma och gå när man vill, där det inte krävs någon föranmälan och där man inte heller måste prestera eller konsumera någonting för att få vara där. En fritidsgård ska vara en positiv arena där man kan växa, pröva sina förmågor och utveckla sina färdigheter i en öppen form. Ungdomar ska förmås att välja en positiv livsstil. Fritidsgårdarna arbetar med ett främjande perspektiv, där ungdomarna ska få stöd till att bli positiva kloka vuxna. Verksamheten arbetar mycket med att ungdomarna ska använda sin energi till något positivt och kreativt. Fritidsgårdarna vill under ganska fria former inspirera och stödja unga att förverkliga sina idéer på ett sätt som främjar deras utveckling och välbefinnande. 

Verksamheten innehåller bland annat 

· möjligheter till spontana aktiviteter , bl a inom idrott, estetiska och kulturella aktiviteter

· samtal och umgänge

· öppna verkstäder, till exempel skapande, tjejtema, idrott, bakning 

· programkvällar, som disco, rockkväll, temakvällar mm 

Fritidssociologiska studier visar att visa ungdomar har en mer instrumentell fritidsstil medan andra har en mer expressiv fritidsstil. 

Instrumentell fritidsstil

· ungdomarna deltar mer slutna aktiviteter, ofta undervisningsliknande med långsiktiga mål, beskrivs som en "göra - kultur". Exempel på aktiviteter är föreningar, musikskola, teaterkurser, traditionell träning i idrottsklubb. Ungdomar som är framgångsrika i skolan och unga med större tillgång på socioekonomiska resurser hemifrån är överrepresenterade i denna fritidsstil

Expressiv fritidsstil

· ungdomarna föredrar aktiviteter som utmärks av att man träffas och gör något roligt här och nu, umgänget är viktigare än själva aktiviteten, beskrivs som en "vara - kultur".  Exempel på aktiviteter är fritidsgård, bibliotek, simhall, allmänhetens åktid

Forts § 57
på isbana, park men även mer kommersiella miljöer som bio, café, gym, friskis och svettis eller centrumanläggning. Ungdomar som är mindre framgångsrika i skolan, unga med mindre tillgång på socioekonomiska resurser hemifrån är överrepresenterade i denna fritidsstil

Därför blir fritidsgårdar ett viktigt komplement till satsningar på t ex föreningsstöd, idrottsanläggningar och kulturverksamhet. Fritidsgården erbjuder aktiviteter och gemenskap främst för dem som inte alls eller i mindre utsträckning deltar i annan organiserad fritidsverksamhet. Fritidsgårdar är en positiv arena med vuxna pedagogiskt utbildade som kan stödja och engagera sina besökare. Fritidsgården har även en kompenserande funktion för unga med mindre resurser hemifrån. 

I Stockholms stad gjorde 2003 en undersökning över vilka ungdomar som tar del av olika resurser inom kultur och fritidssektorn, och vad dessa kostar kommunen. Generellt får en pojke som spelar ishockey det högsta stödet för sin fritid, medan de som besöker öppna verksamheter som fritidsgårdar får de lägsta. 

Ungdomars behov på fritiden är allt mer gemenskap och relationer till vuxna än aktiviteter i sig. Ungdomar utvecklar sin självbild, sin identitet och sina värderingar i hög grad på sin fritid. 

Fritidsgårdsverksamheten utgår från tre målfokus

· De fritidspolitiska motiven, där ungdomar erbjuds en intressant och attraktiv mötesplats som främjar de ungas utveckling, identitet och välbefinnande

· De kulturpolitiska motiven, att främja att ungdomars kreativitet och engagemang inspireras och tas tillvara

· De socialpolitiska motiven, där ungdomar ska förmås att välja en positiv livsstil och goda levnadsvanor

Henriksdals fritidsgård vill vara ungdomarnas öppna hemliknande vardagsrum och café. 

Ca 80 olika ungdomar är för närvarande regelbundet aktiva på fritidsgården, varav ca 45 per dag besöker fritidsgården. Många av dessa har stora behov av vuxenstöd. På gården arbetar man mycket med att ungdomarna ska få utveckla och träna relationer, ansvarstagande, delaktighet.  

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
- - - - -
§ 58
KFKS 418/2002 214 Pnr 9104,


         419/2002 214 Pnr 9105
Program för Norra Skuru

Återremiss från områdesnämnden

Beslut

Områdesnämnden beslutar att tillstyrka att förslag till program för Norra Skuru upprättat i mars 2004 skickas på remiss.

Ärendet

Anna Galli från WSP samt Rolf Markman från Planenheten redogjorde för ärendet. Områdesnämnden beslöt den 23 mars 2004 att återremittera program för Norra Skuru för kompletteringar av de punkter som nämnden tidigare begärt återremiss om. De frågor som rör områdets kvalitéer, förutsättningar för bebyggelse, restriktioner för ny- och ombyggnad m.m. finns nu inarbetade i programmen som upprättats i mars 2004.

De kommunalekonomiska bedömningarna, som inte ska ingå i remissmaterialet, redovisas i separat tjänsteskrivelse 2004-04-13.

Vatten och avlopp

Områdesnämnden informerades den 21 oktober 2003 om de kommunal-ekonomiska konsekvenserna av en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp inom Norra Skuru. Att enbart förse befintlig bebyggelse och 9 tomter på kommunens fastigheter med vatten och avlopp skulle innebära en förlust för kommunen med ca 3,5 miljoner kronor enligt tidigare beräkning, då intäkten skulle räknas på hela anläggningsavgiften.

Stadsbyggnad har därefter inventerat ytterligare områden där nybebyggelse kan äga rum. Dessa områden ingår inte i det ursprungliga programförslaget. Områdena föreslås bli bebyggda med grupphus för att på ett rimligt sätt ta till vara markresurserna. När vi har beräknat kostnader och intäkter för dessa områden konstateras att VA-taxan inte täcker kostnaderna. I dessa områden bör man inte använda LPS-systemet utan traditionell läggning av vatten och avloppsledningar på frostfritt djup. Detta medför väsentligt högre läggningskostnader. Däremot behöver kommunen inte bekosta pump och elinstallation vid konventionell läggning.

Med utgångspunkt från programförslaget har kalkyl upprättats i enlighet med program​förslaget. Befintlig bebyggelse samt 9 tillkommande tomter från kommunens fastighet förses med vatten och avlopp med LPS-system. Systemet måste kompletteras med tryckstegring eftersom tryckhöjden överstiger 38 m. 

Forts § 58
Vatten och avlopp





Utbyggnadskostnader

 -9,6 milj



Intäkter va-taxan

+4,7 milj



Förlust


-4,9 milj



Markförsäljning

+9,0 milj


Totalt för kommunen

+4,1 milj


Huvudmannaskap

Kommunen är idag huvudman för vägarna inom Skuru. I plan och bygglagen anges klart att kommunen ska vara huvudman för allmänna platser om inte särskilda skäl finns för annan huvudman. Enligt vår mening föreligger inga särskilda skäl att övergå från kommunalt huvudmannaskap till enskilt sådant. 

När det gäller enskilt huvudmannaskap för vatten och avloppsanläggningar har denna fråga aktualiserats i Grävlingsbergsområdet i norra Boo. Anläggningslagen ger inte samma möjligheter till att ansluta fastigheter tvångsvis som VA-lagen. Detta innebär att om totala utbyggnadskostnaden delas upp på samtliga fastigheter blir kostnaden per fastighet ca 130.000 kr. Härtill kommer ytterligare kostnader som de boende ska betala för den del som faller bort på grund av att alla inte kommer att ansluta. Ett annat alternativ som diskuteras är att bilda en ekonomisk förening som av länsstyrelsen får anläggningen allmänförklarad varvid VA-lagens regler är tillämpliga. Idag råder en viss oklarhet om en sådan allmänförklaring kan tillämpas i denna typ av områden.

Etappindelning 

Tillkommande bebyggelse på Visborgs minne ansluts till befintligt vatten- och avloppssystemsystem.

Befintlig bebyggelse ansluts till kommunens VA-nät med nya ledningar. Detta område kan delas i två delar, ett i norr och ett i söder. Utbyggnad av ledningar är kostnadskrävande men kommer att innebära en stor miljövinst.

Tillkommande bebyggelse kan anslutas till befintligt ledningsnät via nya ledningar från respektive delområde. 

En detaljerad etappindelning med hänsyn bland annat till kostnadseffektivitet görs förslagsvis som del i förslag till programbeslut. Då kan hänsyn även tas till de synpunkter som inkommit under programsamrådet. 

Forts § 58

Stadsbyggnads bedömning

Det går inte med en rimlig exploatering att få kostnadstäckning för en utbyggnad av vatten och avlopp inom Norra Skuru med gällande nivå på VA-taxan. Enligt Stadsbyggnads uppfattning är det angeläget ur många aspekter att lösa VA-problemen i Norra Skuru samt få en detaljplan som reglerar byggrätterna så att väl anpassade enbostadshus kan uppföras på de flesta fastigheterna.

I de ekonomiska kalkylerna finns inte upptaget den miljöförbättring som en anslutning till det kommunala nätet innebär. I Norra Skuru är denna miljöförbättring angelägen med hänsyn till de små möjligheterna att infiltrera BDT-vatten.

Enligt Stadsbyggnad kan det nya detaljplaneprogrammet ligga till grund för ett samråd. Stadsbyggnad föreslår därför att områdesnämnden tillstyrker att förslag till program för Norra Skuru från mars 2004 skickas på remiss.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Stadsbyggnads förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 2004-04-13

Bilaga Program Norra Skuru

- - - - -

§ 59
ONS 108/2002 214
Sicklaön 12:124, Kungsborgsvägen 8-10, Norra Skuru
Ansökan om ändring av områdesbestämmelser

Enkelt planförfarande


Beslut

Områdesnämnden beviljar begäran om ändring av områdesbestämmelser (OB 6) avseende fastighetens klassificering.

Områdesnämnden ger Stadsbyggnad i uppdrag att påbörja planarbetet med enkelt planförfarande samt att teckna avtal om plankostnad.

Detaljplanen ska tas fram i enlighet med programförslaget Norra Skuru.

Ärendet

Ägaren till fastigheten har inkommit med en ansökan om ändring av områdesbestämmelser genom enkelt planförfarande avseende klassificeringen av fastigheten, från fritidshus till permanentbostad.

Avgörande för om ett bostadshus ska vara att anse som ett fritidshus eller permanentbostadshus är i första hand vilket ändamål som angivits i bygglovet. För äldre byggnader som uppförts innan tillstånd eller bygglov krävdes görs besiktning på plats och taxering studeras. Bedömningen grundar sig då på enligt ett antal kriterier. För den aktuella fastigheten har bygglov beviljats för fritidshus och det saknas därför anledning att ta ställning för ovan nämnda kriterier.

Miljö och Stadsbyggnads bedömning

Miljö & Stadsbyggnads tidigare bedömning kvarstår. Anförda skäl för ändring av områdesbestämmelserna, huvudsakligen byggnadens standard, motiverar inte en ändring av klassificeringen för berörd fastighet separat. Avsikten med gällande områdesbestämmelser är bl.a. att motverka ytterligare permanentbosättning i avvaktan på VA-utbyggnad. En förändring av markanvändningen bör ske med stöd av detaljplan, vilken bör omfatta ett avgränsat försörjningsområde för VA. Stadsbyggnad föreslår på dessa grunder att ansökan avslås.
Yrkande

Anders Österlund (fp), med instämmande från Johan Hedelin (m), Ulf Roos (s), Bengt Eriksson (kd), yrkade bifall till ansökan. 

Michael Sandberg yrkade bifall till Stadsbyggnads förslag. 

Vidare yrkade Sandberg följande tillägg om nämnden biföll ansökan: Detaljplanen ska tas fram i enlighet med programförslaget Norra Skuru.

Forts § 59

Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på Sandbergs bifall till tjänstemannaförslaget mot Österlunds yrkande att bifalla ansökan.

Nämnden beslutade att bevilja ansökan.

Vidare beslutade nämnden att bifalla Sandbergs tilläggsyrkande att: Detaljplanen ska tas fram i enlighet med programförslaget Norra Skuru.

Handlingar i ärendet

Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 2002-08-12

Bilaga: Ansökan om planändring daterad 15 juni 2002.

Bordlagt §119 2002, bordlagt § 50 2004
Reservation

Michael Sandberg (fp) inkom med följande reservation:

Jag reserverar mig mot beslutet av dessa skäl

* Det föregriper ett kommande plangenomförande för övriga fastigheter i området.

* Det tar i anspråk kommunala resurser som hade behövts bättre t.ex. för planeringen av hela Norra Skuru enligt program för detta område.

* Det särbehandlar en fastighet i förhållande till övriga redan permanentbebodda, men som fritidshus klassade fastigheter.

* Beslutet är olämpligt eftersom det kommer att verka prejudicerande.

- - - - -

§ 60
Information om program för detaljplaner för Finntorpsområdet

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Angela Jonasson från Planenheten och Birgitta Held-Paulie från Miljö, Folkhälsa och Säkerhet informerade nämnden om arbetet med programarbetet i Finntorp.
Uppdraget

Syftet med projektet är att färdigställa arbetet med ett program för detaljplaner för Finntorpsområdet.

Med utgångspunkt från samrådsunderlaget göra följande 

- Avgränsning av området

- Sortering av olika frågor

- Hantering som ett program för detaljplaner

Frågor som rör översiktsplanering och upprustningsåtgärder behandlas utanför detta projekt. 

Luftutredning

SLB-analys (mars 2004) har beräknat halterna av inandningsbara partiklar vid två olika trafikscenarier, ett 0-alternativ och ett utbyggnadsalternativ (i enlighet med samrådsunderlagets ”måttlig utveckling” 1400 arbetsplatser och 300 bostäder), båda för år 2010.

Beräkningarna visar att miljökvalitetsnormens dygnsmedelvärde 50 ug/m3 klaras i området förutom närmast Värmdöleden (uppgår som mest till 70 ug/m3). I Gamla Värmdövägens gaturum ökar halterna med som mest 5 ug/m3. I 0-alternativet är partikelhalten 35-36 ug/m3 och vid utbyggnadsalternativet 39-41 ug/m3.

Trafikbullerutredning

Ingemanssons (april 2004) har gjort en beräkning av trafikbullret vid två olika trafikscenarier, ett 0-alternativ och ett utbyggnadsalternativ (samma som luftutredningen). Trafikbuller har mätts 1,5 m, 5 m och 10 m över mark för 

0-alternativet 2001 och utbyggnadsalternativet 2015. De högsta bullernivåerna uppnås närmast Vämdöleden, med nivåer upp mot 70 dB(A) redan idag.

Forts § 60

I dagens situation, dvs. 0-alternativet, 5 m över mark, överskrids redan det rekommenderade gränsvärdet (55 dB(A) för trafikbuller utomhus vid fasader längs den nord-sydliga sträckan utmed gaturummet på Gamla Värmdövägen. Den ekvivalenta ljudnivån i fasad uppgår till 55-60 dB(A). I den framtida situationen, enligt utbyggnadsalternativet, 5 m över mark uppgår den ekvivalenta ljudnivån till 60-65 dB(A) i fasad, dvs. mycket höga bullernivåer.

I dagens situation, dvs. 0-alternativet, 10 m över mark, överskrids det rekommenderade gränsvärdet (55 dB(A)) för trafikbuller utomhus väster om Ryssviksvägen, där bostäder föreslås. Den ekvivalenta ljudnivån i fasad uppgår till till 60-65 dB(A). I den framtida situationen, enligt utbyggnadsalternativet, 10 m över mark blir den ekvivalenta ljudnivån något lägre, dock minst 55-60 dB(A) som ändå ligger över gränsvärdet. Detta beror på den skärmeffekt som uppstår med Sofiebergs nybyggda kontorshus. 

Om utbyggnadsalternativet ska genomföras innebär det att åtgärder längs med Gamla Värmdövägen måste göras för att uppnå rekommenderade inomhusvärden, t.ex. byte av fönster. Utomhusmiljön blir dock kraftigt försämrad.

För en ny bostadsbebyggelse väster om Ryssviksvägen kan inte ett avstegsfall (från gränsvärdena) uppnås eftersom det inte går att få en ”tyst sida”. Om bostäder ska kunna bli aktuellt på denna plats måste trafikbullret från Värmdöleden skärmas av ytterligare.

Viktiga frågor

Eftersom projektet har en begränsad finansiering bör färdigställandet koncentreras till några viktiga frågor. Det frågor som är viktiga är:

Vitalisering av Finntorp genom förslag på bebyggelsekompletteringar

Hitta ett riktvärde för vilken trafikökning Finntorp tål, mot bakgrund av:

- godtagbara värden för luft och buller

- trafiksäkerhet och parkeringsmöjligheter

- Medborgarinflytande

- Lyhördhet för de grupper som gjort sig hörda under samrådet.

- Genomförandefrågor

Tidplan

En tidplan för fortsatt arbete presenterades. Eftersom det framfördes synpunkter på arbetsgången föreslås att den omarbetas.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

- - - - -

§ 61
ONS 31/ 2004 214

Detaljplan för fastigheten Sicklaön 203:6, Ekorrvägen 26, Nacka kommun - Enkelt planförfarande

Beslut

Områdesnämnden ger Stadsbyggnad i uppdrag att påbörja planarbetet med enkelt planförfarande samt att teckna avtal om plankostnaderna.

Paragrafen förklaras omedelbart justerad.

Ärendet

Fastigheten Sicklaön 203:6, Ekorrvägen 26, ligger på östra Sicklaön söder om Värmdövägen. Fastigheten omfattas av Byggnadsplan 15. Enligt gällande detaljplan får fastigheten inte bebyggas till mer än sammanlagt en åttondel av sin yta, dvs. ca 140 m2 i detta fall. Befintlig bebyggelse uppgår till denna storlek. Fastighetsägarna ansöker hos områdesnämnden att genom en planändring ges möjlighet att komplettera huvud-byggnaden med en tillbyggnad på ca 45 m2. Tillbyggnaden avses utföras på husets norra sida och anordnas i ett plan. Se bifogade ritningar.

Som skäl till en utökning av byggrätten för fastigheten framhålls behovet av att handikappanpassa bostaden för familjens dotter, som har ett multihandikapp. Bostaden behöver kompletteras med en groventré, utrymmen för dag- och nattrum samt en handikappanpassad toalett med dusch. Dessutom krävs extra utrymmen för de hjälpmedel hon behöver. 

Stadsbyggnads bedömning

Stadsbyggnad anser att tillbyggnaden enligt de redovisade ritningarna kan accepteras. Byggnadens placering samt proportioner gör att den inte kommer att störa landskaps-bilden eller på annat sätt påverka områdets karaktär på ett negativt sätt. Stadsbyggnad anser således att ett detaljplanearbete bör startas. 

Frågor som bör utredas i detaljplanearbetet

Grannarnas synpunkter skall vara vägledande för detaljplanens utformning. Förslaget till detaljplan skall skickas på samråd till samtliga berörda grannar. 

Planförslaget, som är av begränsad omfattning, saknar allmänintresse samt ej strider mot översiktsplanen, anses kunna hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28§.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Stadsbyggnads förslag till beslut. 

Paragrafen förklarades omedelbart justerad.
Forts § 61
Handlingar i ärendet

Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 2004-04-14

Bilaga Situationskarta 
- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 62
KFKS 175/1999 214

Pnr 9165

Detaljplan för Sicklaön 374:1 m.fl. Stubbsund, Nacka kommun

Stadsbyggnad i januari 2004
Beslut

Nämnden beslutar att anta detaljplaneförslaget upprättat i januari 2004.

Ärendet 

Rolf Markman på planenheten redogjorde för ärendet.

Kommunfullmäktige beslöt den 16 juni 2003 att ge Områdesnämnden Sicklaön delegation att anta detaljplanen för Sicklaön 374:1 m.fl.
Sammanfattning

Områdesnämnden beslöt den 10 februari 2004 att ställa ut planförslaget.

Planförslaget har varit utställt under tiden den 25 februari 2004 till och med den 24 mars 2004. Underrättelse om utställningen har skickats till sakägare enligt fastighetsförteckningen. Utställningshandlingarna har översänts till länsstyrelsen, kommunstyrelsen, tekniska nämnden och lantmäterimyndigheten i Nacka.

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Kommunstyrelsens arbetsutskott, (119)

Arbetsutskottet har ingen erinran mot planförslaget utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka.
Nacka Energi, (116)

Nacka Energi har en matarledning genom området som måste ersättas med nya kablar för vilka ledningsrätt eller annan rätt måste säkerställas.

Stadsbyggnads kommentar:
Nacka Energi har meddelat att ett avtal inte erfordras för planens antagande.

Nacka Miljövårdsråd, (115)

Anser att området är olämpligt att bygga på med hänsyn till bullret. Området har ett visst naturvärde i så motto att det delvis är våtmark. Bullerplanken kommer sannolikt att bli klotterplank.

Stadsbyggnads kommentar: 
Föreslagna bostäder uppfyller de bullernormer som regeringen har ställt upp. Planområdet innehåller andra kvalitéer som närhet till kollektivtrafik och stora friluftsområden som delvis kan kompensera det utsatta läget. Den östra delen av fastigheten som är intres​san​tast ur miljösynpunkt har fått särskilda restriktioner för trädfällning. Mot järnvägen planeras bullerskyddet att utföras med en mindre vall och plank. Fastighetsägaren är enligt avtal med kommunen skyldig att ta bort klottret inom viss tid.

Forts § 62
Per och Gunvor Olofsson, Sicklaön 317:15, (117)

Tar upp frågan om buller och dess påverkan på människors hälsa, återstudsning av bullret från det föreslagna bullerskyddet utefter järnvägen samt påverkan på miljön av den föreslagna bebyggelsen. Vidare anser man att kommunen borde lägga ner mer energi på att förbättra deras bullersituation.
Stadsbyggnads kommentar: 
Planförslaget bygger på, av Ingemanssons akustikbyrå, gjorda utredningar om bullernivåerna i området och vilka skyddsåtgärder som erfordras för att uppfylla gällande riktvärden. Bullerplanket ska utformas på sådant sätt och med sådant material att ljudvågorna absorberas. Bullerskyddet mot järnvägen ska bestå av vall och buller​plank. Kostnaderna för framtagande av detaljplanen och uppförande av bullerdämpande åtgärder bekostas av fastighetsägaren.

Sicklaön 374:2 m.fl. ombud Sigtrygg Sigunger, (118)

Tar upp följande punkter i sitt yttrande.

· Bakgrund och syfte

· Regeringens beslut att upphäva planförslaget

· Stadsbyggnadskontorets kommentarer till berörda sakägares synpunkter

· Allmänhetens passage genom området

· Kravet på förändring av gemensamhetsanläggning

· Utfart till Kranglans väg
Stadsbyggnads kommentarer:
· Bakgrund och syfte

· Många av de synpunkter som tas upp i bakgrund och syfte prövas inte i detaljplanen enligt PBL. Kommunen har fått en ansökan om planändring som ska prövas oavsett sökandes ålder eller tidigare ställningstagande. Planen förutsätts gälla under lång tid framöver. Idag planeras studentbostäder men planen medger även andra typer av bostäder som ofta har fler fasader och därmed är bättre skyddade från buller. När det gäller kostnaderna för buller​skydden så ska de bekostas av fastighetsägaren. 

· Regeringens beslut att upphäva planförslaget

· Det är riktigt att regeringen angav flera skäl till varför enkelt planförfarande inte kunde tillämpas.

· Stadsbyggnads kommentarer till berörda sakägares synpunkter

· Det finns skäl att påpeka att den etablering av industriområdet i 1987-års plan föregicks av ett kraftigt motstånd från berörda fastighetsägare mot den ändrade markanvändningen.

· Allmänhetens passage genom området.

· Genom ett x-område, vilket är det vedertagna sättet enligt plan- och bygglagen att säkerställa allmän gångtrafik, från Stubbsundsvägen till fastighetens gräns i öster har rätten för allmänheten säkerställts.

Forts § 62

· Kravet på förändring av gemensamhetsanläggning

· Alla detaljplaner remitteras till lantmäterimyndigheten i Nacka kommun, som yttrar sig över planerna om det ur lantmäterisynpunkt finns skäl till sådant yttrande. Något yttrande i detta ärende har inte erhållits.

· Utfart till Kranglans väg

· Den totala biltrafiken efter planförslagets genomförande är så liten att det knappast kan innebära några trafiksäkerhetsproblem på Stubbsundsvägen. Att bygga en ny väg genom ett icke planlagt område skulle försvåra den framtida planeringen av detta område. Det är då bättre att investeringarna, Stubbsunds ökade andel i gemensamhetsanläggningen, används för att höja kvalitén på Stubbsundsvägen.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Stadsbyggnads förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Stadsbyggnads utlåtande 2004-04-13

Bilaga Samtliga inkomna skriftliga remissvar

Bilaga Antagande handling januari 2004

Bilaga Miljökonsekvensbeskrivning januari 2004  

Bilaga Situationskarta

- - - - -

§ 63
KFKS 138/2003 214 Pnr 9106
Detaljplan för Sicklaön 121:3, Helgesons väg 7, Nacka kommun

Upprättad på Stadsbyggnad i januari 2004

Beslut

Områdesnämnden beslutar att detaljplaneförslaget upprättat i januari 2004 ställs ut.

Ärendet
Planområdet omfattar fastigheten Sicklaön 121:3, belägen nordväst om korsningen Tallidsvägen – Helgesons väg. 

Syftet med planen är att möjliggöra nybyggnad av bostäder i form av ett flerbostadshus i tre våningar och suterrängvåning

Områdesnämnden Sicklaön tillstyrkte 2003-06-10, § 113, startpromemoria för detaljplan för fastigheten Sicklaön 121:3, Helgesons väg 7. Kommunstyrelsen godkände startpromemoria och detaljplaneavtal genom beslut 2003-09-22, § 163 respektive § 164. 

Områdesnämnden Boo beslöt skicka förslaget på samråd 2004-01-27, § 7. Samrådstiden har pågått mellan den 9 februari 2004 och den 26 mars 2004. Under samrådstiden har samrådsmöte hållits med berörda sakägare m.fl..
Stadsbyggnad har sammanfattat inkomna remissvar och kommenterat dem, se nedan. Samtliga remissvar har bilagts tjänsteskrivelsen.

Synpunkter från inkomna remissinstanser

Länsstyrelsen, Kommunstyrelsens arbetsutskott, Tekniska nämnden, Fortum, Nacka energi, Vattenfall, Storstockholms Lokaltrafik, AB Stokab, HSB Stockholm och TeliaSonera  har ingen erinran mot förslaget.

Vägverket noterar att det översta våningsplanet kommer att utsättas för buller överstigande ekvivalentnivån 55dB(A). Kommunen bör redovisa den bullerutredning som ligger till grund för de antagna bullernivåerna, samt även visa att en tyst sida kan åstadkommas för lägenheterna i huset.

Stadsbyggnads kommentar: Bullerredovisning samt tänkt planlösning kommer att billäggas planförslaget till utställningsskedet. Föreslagen planbestämmelse avseende störningsskydd innebär bl.a. att minst hälften av lägenhetens boningsrum får ha högst 55 dB(A) ekvivalent ljudnivå utanför fasad, dvs en tyst sida.
Handikapprådet framför att handikapptillgängligheten på tomtmark och inom byggnaden skall redovisas i den fortsatta projekteringen. 

Stadsbyggnads kommentar: Tillgänglighetskraven bevakas under bygglov- och bygganmälanskedet.
Forts § 63
Lantmäterienheten, Nacka kommun, ifrågasätter möjligheten att upplåta mark (servitut för parkering) för enskilt bruk på Sicklaön 126:4, vilken enligt planen är angiven som kvarter för allmänt ändamål.

Stadsbyggnads kommentar: Sicklaön 126:4 såldes av Nacka kommun år 2001 till ett enskilt bolag (Byggmästaren U J Johansson AB). I och med att fastigheten och verksamheten inte längre har ett offentligt organ som huvudman bedöms planen i denna del som inaktuell. Utifrån dessa förutsättningar bör istället en lämplighetsprövning göras. Stadsbyggnad anser att det avtalsservitut som skrivits (0182IM-04/1978.4) inte gör att allmänna intressen åsidosätts på ett olämpligt  sätt.
Synpunkter från fastighetsägare m.fl. inom och utom planområdet

Brf Talliden  har ingen erinran mot förslaget.
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Stadsbyggnads förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Stadsbyggnads tjänsteskrivelse 21 april 2004
Bilaga Minnesanteckningar från samrådsmöte
Bilaga Samtliga inkomna skriftliga remissvar

- - - - -
§ 64
Dnr 232/2001 214


Projekt 9209

Förslag till detaljplan för del av Finntorp, område vid Tallidens skola, Nacka kommun

Beslut

Områdesnämnden beslutar att anta detaljplanen för del av Finntorp, område vid Tallidens skola, upprättad i februari och justerad i augusti 2003.

Ärendet

Planområdet är ca 1,8 hektar och begränsas i huvudsak av Tallidens skolas område. Området innefattar fastigheterna Sicklaön 39:4, Sicklaön 126:6, Sicklaön 126:4, del av Borgvägen samt delar av Vägverkets reservat för Värmdöleden. 

Marken inom planområdet ägs av Byggmästaren U J Johansson AB, Vägverket och av Nacka kommun.

Planförslaget möjliggör nybyggnad av bostäder på mark som i gällande plan huvudsakligen är planlagd för allmänt ändamål. Planen ersätter detaljplanerna S 35 och del av S 1, fastställda 1965-08-12 respektive 1949-12-16.

I enlighet med köpe- och samarbetsavtal med Nacka kommun, godkänt av kommunfullmäktige 2001-03-12, § 49, ska Byggmästaren U J Johansson AB utreda planförutsättningar för att få till stånd en kompletterande bostadsbebyggelse vid Tallidens skola. 

Områdesnämnden Sicklaön tillstyrkte 2001-11-27, § 190, startpromemorian för Tallidens skola. Kommunstyrelsen godkände startpromemorian 2002-02-18, § 24.

Områdesnämnden beslutade 2001-10-22 § 154 att sända rubricerade planförslag på remiss och samråd till berörda samrådsinstanser. Samrådsstiden pågick från den 13 november 2002 till och med den 7 januari 2003. Ett samrådsmöte hölls 2002-11-25. Skriftliga synpunkter som inkommit under samrådstiden har behandlats i samrådsredogörelsen.

Områdesnämnden beslutade 2003-03-18, § 40, att ställa ut planförslaget. Förslaget har varit utställt under tiden den 23 april till och med den 23 maj 2003. Skrivelser har inkommit från två remissinstanser, två sakägare och en intresseförening.

Kommunstyrelsen har tecknat avtal med Vägverket om kostnader för eventuella framtida bullerskyddsåtgärder (KS 29 mars 2004 §73).
De inkomna synpunkterna under utställningstiden har endast resulterat i redaktionella ändringar av planförslaget. På plankartan har formuleringen under rubriken ”Markens anordnande” tydliggjorts. Tidsplanen i genomförandebeskrivningen har justerats.
Forts § 64

I miljökonsekvensbeskrivningen, under rubriken ”Trafik nuläge”, har en felaktig och inaktuell mening utgått.  Justeringarna är av begränsad betydelse och föranleder ingen ny utställning.

Stadsbyggnad har sammanfattat inkomna svar och kommenterat dessa. I tjänsteskrivelsen 13 april 2004har samtliga remissvar med erinran eller synpunkter bilagts. 
Kommunfullmäktige har 2003-06-16, § 85, beslutat att delegera till områdesnämnden Sicklaön att anta detaljplanen.
Synpunkter från remissinstanser, sakägare, boende, intresseföreningar

Följande lämnar svar utan erinran:

Kommunstyrelsens arbetsutskott
Följande lämnar synpunkter som inte innebär krav på omarbetning av planförslaget.
Vägverket påpekar att eventuella framtida bullerskyddsåtgärder ska bekostas av annan än Vägverket. Vid utgrävning av befintlig bullervall måste stabiliteten och dess bullerskyddande effekt säkerställas. 
Följande lämnar synpunkter som innebär önskemål eller krav på omarbetning av planförslaget:

Nacka Miljövårdsråd motsätter sig byggande av bostäder i den nordvästra delen med hänvisning till bullerproblem och luftföroreningar och att marken behövs till rekreation.

Stadsbyggnads kommentar

Planen redovisar hur bullerproblemen kan lösas i enlighet med gällande bestämmelser. Rekreationsvärdet på den mark som avses bebyggas är liten. Istället sparas mer värdefull växtlighet inom delar av skolområdet.

Brf Nacka Kyrkby motsätter sig byggande av radhus vid Blomstervägen. Bostadsrättsföreningen hänvisar till att skolans friytor minskar och till att marken istället bör iordningställas till stadsdelspark. Man anser vidare att bullerutredningen inte fullständigt redovisar om de planerade radhusen kommer att drabbas av buller från Värmdöleden, Värmdövägen och Järlaleden. Bostadsrättsföreningen protesterar mot en breddning av Blomstervägen i kurvan vid Sicklaön 126:9, då detta kommer att medföra ökad hastighet. Man ifrågasätter att planen brutits ur den fördjupade översiktsplanen för Finntorp. 

Forts § 64

Stadsbyggnads kommentar

Skolan uppger att de rekreationsytor som föreslås är tillräckliga för skolans behov. De ytor som är tänkta att bebyggas är av mindre värde för skolans elever. Buller från Värmdövägen och Järlaleden vid radhusen understiger 55 dB(A), vilket innebär att  kvalitetsmålen (se bullerutredning) kan uppfyllas utan åtgärder. Breddningen av kurvan är så liten och lokal att det verkar orimligt att hastigheterna på hela Blomstervägen skulle öka av den anledningen. Områdesnämnden Sicklaön avslog den 22 oktober 2002 ett yrkande om att inte ta ställning till radhusen i avvaktan på den fördjupade översiktsplanen för Finntorp.

Massimo Mandini, Borgvägen 7 anser att man inte kommer att klara bullerkraven för de nya byggnaderna. Han menar att bebyggelsen i områdets nordvästra hörn inte får byggas högre än skolans före detta gymnastiksal.  I övrigt hänvisar Mandini till tidigare insända synpunkter i samband med samrådsskedet.

Stadsbyggnads kommentar

En trafikbullerutredning har gjorts. Denna visar att kvalitetsmålen för bullernivåer kan uppnås med hjälp av vissa åtgärder. Bostadsbyggnaden i områdets nordvästra hörn får samma skala som flerbostadshusen på andra sidan Helgesons väg. Skolan med den före detta gymnastiksalen är av en annan typ och karaktär, varför det inte är relevant att sätta den maximala byggnadshöjden efter denna. 

Tidigare framförda synpunkter har behandlats i samrådsredogörelsen.

Yrkande

Ulf Roos (s), med instämmande av Elisabeth Karlsson (mp), yrkade avslag med hänvisning till för höga bullernivåer

Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på Roos avslagsyrkande mot Stadsbyggnads förslag till beslut.
Nämnden beslutade i enlighet med Stadsbyggnads förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Stadsbyggnads Utlåtande 2004-04-13

Bilaga Antagande handling - Planbeskrivning
Bilaga Antagande handling - Miljökonsekvensbeskrivning

Bilaga Antagande handling - Trafikbullerutredning

Bilaga Antagande handling - Grov Riskanalys

Bilaga Situationskarta

Bilaga Illustrationer

Bilaga Protokollsutdrag KSAU §125 12 maj 2003
Bilaga Protokollsutdrag KF § 85 16 juni 2003

Forts § 64

Protokollsanteckning
Ulf Roos (s) och Barbro Forsström (s) samt Elisabeth Karlsson (mp) inkom för Socialdemokratiska partiet och Miljöpartiet med följande protokollsanteckning: Vi yrkar avslag på Stadsbyggnads förslag p.g.a. bullerproblem i området.
- - - - -
§ 65
KFKS 220/2000 214


Pnr 9183

Detaljplan för fastigheterna Sicklaön 51:13, 51:14 mfl., 
Barnhemsvägen, Nacka kommun.

Upprättad på Stadsbyggnad i april 2004. 
Beslut
Områdesnämnden beslutar att ställa ut planförslaget.
Hos länsstyrelsen göra framställan att strandskyddsförordnandet enligt 7 kap 15 § Miljöbalken upphävs inom kvartersmark och den del av vattenområdet som betecknats med W1.

Ärendet
Området som är beläget omedelbart norr om Värmdöleden mellan Bastusjön, Smedvägen och Skurusundsvägen används idag för kontorsverksamhet i en äldre huvudbyggnad med tillbyggd flygel. Dessutom finns det kontor/förråd i en enklare paviljong och barnstugeverksamhet i en provisorisk byggnad.

För planområdet gäller detaljplan B6 upprättad 1934 och lagakraftvunnen i mars 1937. Planen medger en användning för främst bostadsändamål, friliggande hus i två våningar, men även handel, hantverk och samlingslokaler anges i detaljplanen. Detaljplanen har ingen genomförandetid och får därför ändras eller upphävas utan att de rättigheter som uppkommit genom planen behöver beaktas.

Översiktsplan för Nacka anger att planområdet bör bibehållas för bostadsändamål. Ett framtida reservat för spårväg med station redovisas söder om planområdet.

Planområdets sydvästra del omfattas av strandskyddsförordnande. Särskild framställning erfordras till länsstyrelsen med hemställan att strandskyddet upphävs i denna del av planområdet.

Fastigheterna 51:13 och 51:14 samt 5:1, som utgör huvuddelen av tilltänkt planområde, ägs av SSM Bygg & Fastighets AB. Övriga berörda fastigheter ägs av Nacka kommun och Vägverket. SSM Bygg & Fastighets AB har hemställt om ändring av gällande detaljplan för att möjliggöra ny bebyggelse med huvudsakligen bostäder.

Syftet med planförslaget är att skall planområdet förtätas med 40 bostadslägenheter i punkthus och radhus samt 6 lägenheter i grändhus. Vidare föreslås en skärmbebyggelse närmast Värmdöleden som omfattar 24 smålägenheter och 600 m2 bruttoarea kontor.

Befintlig huvudbyggnad som representerar en äldre byggnadsstil av kulturhistoriskt intresse har varit en central utgångspunkt för utformning av detaljplanen. Byggnaden omfattas av skyddsföreskrifter genom att den skall bevaras och  att byggnadens yttre 
Forts § 65

form inte får förvanskas. Huvudbyggnad samt flygel föreslås i planen användas för 
9 bostadslägenheter samt kontorslokaler. 

Befintliga vägar till planområdet skall bibehållas och rustas upp inom planområdet enligt ortens sed. Befintlig vegetation och träd i planområdet som skall bevaras omfattas av planbestämmelse innebärande förbud mot avverkning.

Planområdet skall byggas ut i etapper så att skärmbebyggelsen byggs först för att minimera trafikbuller från Värmdöleden inom planområdet och därefter övrig bebyggelse med punkthus och radhus. 

Planområdet skall anslutas till den kommunala VA-anläggningen

Exploatören skall utan ersättning till kommunen överlåta den del av Sicklaön 51:13 och 51:14 som enligt detaljplanen skall utgöra allmänplatsmark invid Bastusjön.

Kommunstyrelsen har i beslut 2003-04-29 efter det att programsamråd genomförts godkänt program för detaljplan för fastigheterna Sicklaön 51:13, 51:14 m.fl. 

Förslag till detaljplan har därefter utarbetats och enligt beslut i områdesnämnden varit föremål för samråd och remiss. Inkomna synpunkter sammanfattas och kommenteras nedan under rubriken Samråd och remiss.

Förslag till justeringar

De synpunkter som inkommit föranleder främst följande förslag till justeringar av planförslaget eller i dess genomförande:

Planbestämmelser avseende trafikbuller för bostäder justeras

Planbestämmelser avseende trafikbuller för kontorslokaler införs

Planbestämmelser avseende förläggning av luftintag i skärmhuset införs

Planbestämmelse avseende bevarande av huvudbyggnad förtydligas

Planbestämmelse avseende reklamskyltars utformning införs

Även grändhusens dagvatten ansluts till fördröjningsmagasin vid Bastusjön

Byggnadsfri zon mot fastigheten Sicklaön 51:6 utökas 

Förtydligande görs betr. högt liggande fönster mot nordost i punkthusen

Smärre korrigeringar av byggnadsgränser mm görs på plankartan 

Samråd och remiss

Förslaget till detaljplan har enligt beslut i områdesnämnden 2003-11-18, § 179, varit föremål för samråd och remiss under tiden 17 december 2003 - 30 januari 2004  enligt  5 kap 20 § Plan- och bygglagen (PBL).

Forts § 65
Ett samrådsmöte har hållits den 17 december 2003 med berörda sakägare,  representanter för Nacka kommun, exploatören samt plankonsulter. 

Anteckningar har förts vid mötet 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet ned Stadsbyggnads förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Stadsbyggnads tjänsteskrivelse /samrådredogörelse 13 april 2004 

Bilaga Samtliga inkomna skriftliga remissvar

Bilaga Detaljplan

Bilaga Illustrationer

Bilaga Planbeskrivning
Bilaga Genomförandebeskrivning

Bilaga Miljökonsekvensbeskrivning

Bilaga Gestaltningsprogram

Bilaga Förteckning över markägare som är berörda

- - - - -
§ 66
ONS 6/2004 214
Ändring av detaljplan för Saltsjöqvarn, fastigheterna Sicklaön 37:2, 37:3 m fl, Nacka Kommun 
- Enkelt planförfarande 

Beslut

Områdesnämnden beslutar att planförslaget skickas ut för samråd

Nämnden beslutar att hos länsstyrelsen begära att strandskyddsförordnandet enligt miljöbalken undantas för den del av vattenområdet som betecknats med WV

Ärendet
Planområdet är beläget på västra Sicklaön inom Saltsjöqvarnsområdet, utmed kajen mot Saltsjön och Danvikskanalen. Planområdet ägs av NCC AB samt av flera bostadsrättsföreningar.

Föreliggande förslag till ändring av gällande detaljplan avses gälla som tillägg till detaljplanen och syftar till att möjliggöra ett fortsatt genomförande i enlighet med den gällande detaljplanens intentioner. Ändringarna orsakas av nya förhållanden av stor allmän vikt, vilka inte kunde förutses vid den tidigare planläggningen. 

Gällande detaljplan vann laga kraft 2001-11-15 med genomförandetid 10 år från detta datum.

Den befintliga kajen, vars utsträckning sammanfaller med gällande detaljplans användningsgräns, medför rasrisk. Det är därför nödvändigt att riva befintlig kaj och uppföra en ny kaj för att byggherren NCC skall kunna ansvara för de boendes hälsa och säkerhet. Det är samtidigt av stor allmän vikt att det genomgående övergripande gång- och cykelstråket på kajen kommer till utförande. 

Kajen avslutas i väster med en spetsig vik, i vilken det vid nordliga vindar samlas stora mängder skräp.  För att motverka skräpansamling föreslås en utfyllnad av vikens strandlinje under kajkonstruktionen.

För skärgårdstrafiken planeras angöring till flytande pontonbryggor med uppvärmda väntsalar. Detaljplanen föreslås anpassas till denna typ av brygga.

Detaljplanens byggrätt invid Saltsjön på kajens västra del har efter planens fastställande konstaterats innebära risk för påsegling. Byggrätten, vars syfte har varit att ge plats för en restaurantbyggnad, förslås därför utgå.

Detaljplanens byggrätt invid Stora Kvarnens västra sida med föreskriven användning ”Handel och kontor” föreslås kompletterad med användning ”Bostäder” samt ”Restaurant”.

Gestaltningsprogram för Saltsjöqvarn ingår som bilaga till gällande exploateringsavtal mellan NCC och Nacka kommun. Ett PM, utgörande tillägg till gestaltningsprogrammet, skall upprättas, vari beskrivs utförande av ändrad kaj respektive av byggnaden på Västra Hamnplan.
Forts § 66
Planarbetets bedrivande och tidsplan

Planförslaget hanteras som så kallat enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagen 5 kap 28 §. Berörda sakägare får planen för samråd. Om inga invändningar framförs kommer planförslaget därefter att föreläggas områdesnämnden för antagande i juni 2004. 
Planarbetet har utarbetats av Stadsbyggnad i samarbete med SWECO FFNS Arkitekter AB, genom arkitekt SAR/MSA Henrik Berg von Linde.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Stadsbyggnads förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 13 april 2004

Bilaga Samrådshandling april 2004  
Bilaga Detaljplan

- - - - -

§ 67
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning 2004 04-13.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 13 april 2004

- - - - - -
§ 68
ONS 233 769/2002
Överklagande av Länsrättens dom gällande fastigheten Sicklaön 80:3.

Beslut

Nämnden beslutar att delegera till ordförande att överklaga Länsrättens dom samt begära anstånd för utvecklan av talan.

Ärendet

Områdesnämnden Sicklaön avslog den 10 juni 2003 Telia Mobile AB:s bygglov för uppförande av en 24 meter ostagad mast och två teknikbodar på fastigheten Sicklaön 80:3 i Nacka kommun.

Telia Mobile AB överklagade beslutet till Länsstyrelsen. Länsstyrelsen biföll överklagande och upphävde Områdesnämnden Sicklaöns beslut. 

Områdesnämnden Sicklaön överklagade Länsstyrelsen beslut till Länsrätten som avslog Nämndens överklagande.

Områdesnämnden delegerar till ordförande att överklaga Länsrättens dom samt begära anstånd för utvecklan av talan. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade att delegera till ordförande att överklaga Länsrättens dom samt begära anstånd för utvecklan av talan.

Johan Hedelin (m) deltog inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv.

- - - - -
§ 69

Anmälningar
Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation:
Miljö & Stadsbyggnad 
§§ 84 - 125, 129
Miljö och Hälsoskyddsärenden 
§§ 53, 54, 58-69, 73-75, 78, 81, 82
Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	1
	MBL Protokoll 2004-02-16

Förslag till budget



	2
	MBL protokoll 2004-02-23

Anställning av personal vid Naturskolan



	3
	Bygglovansökan på Morningside Marina

Brev från p Josefsson daterad 14 mars

Ställd till E Langby och A Österlund



	4
	Bullerstörda tomter i Storängen-Lillängen

Brev från B Sjölander den 14 mars 2004

Ställd till Mats Hedin, B Lönnmy SL, Områdesnämnden Sicklaön



	5
	Sicklaön 37:41

Stockholm Tingsrätts, Miljödomstolens,dom 2004-03-18

Överklagande av Länsstyrelsens beslut ang föreläggande kring förorenad jord

Miljödomstolen ändrar det överklagade beslutet.



	6
	233 614/2002

Erstavik 25:38

Länsstyrelsens beslut 20040322

Överklagande av beviljat bygglov för uppförande av båthall

Länsstyrelsen avslår överklagandet



	7
	Beslut om utbudsplan 2004 för buss och lokaltåg i Södra trafikregionen




Forts § 69

	8
	Yttrandet till Länsstyrelsen i Stockholms län  2003-03-29

Sicklaön 37:40 ocgh 38:1, Miljöskyddsärende gällande överklagat beslut av områdesnämnden Sicklaön



	9
	Brev för kännedom (inkom 31 mars 2004)

Till KF fastigheter från b Lager och N >Granström

Ang nedskräpning och förslumning av kvarnholmen




	10
	233 872/2001

Sicklaön40:13

Länsrättens dom 20040331

Överklagande av Länsstyrelsens dom

Länsrätten avslår överklagandet



	11
	Protokollsutdrag från Handikapprådet

§ 92 2004-03-22

Tillgänglighghetsplan för handikappade efterfrågas 



	12


	e-post 16 april, N Lindroth

ang Shurgard i skvaltan




Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Stab nämndstöds tjänsteskrivelse 14 april 2004  

- - - - -
§ 70
Konferenser

Beslut
Nämnden beslutar att Anders Österlund (fp) deltar på FSBS utbildningsdagar den 22-24 september.
Nämnden noterar Elisabeth Karlssons (mp) information till protokollet.

Ärendet
Elisabeth Karlsson (mp) Informerade nämnden om sitt deltagande på FAHs årsmöte. Föreningen firade 85 års jubileum och innehäll många intressanta seminarier i temat 

EU och kommunerna. FAHs nästa konferens är i höst 21-22 september, tema Buller.
FSBS Utbildningsdagar  22-24 september
Anders Österlund (fp) anmälde sitt intresse för att delta i konferensen.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att Anders Österlund (fp) deltar på FSBS utbildningsdagar den 22-24 september.

Nämnden noterade Elisabeth Karlssons (mp) information till protokollet.

- - - - -
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