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	Till:

Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplan för Sicklaön 121:3, Helgesons väg 7, Nacka kommun

Upprättad på Stadsbyggnad i januari 2004
Förslag till beslut

Detaljplaneförslaget upprättat i januari 2004 ställs ut.

Bakgrund och sammanfattning
Planområdet omfattar fastigheten Sicklaön 121:3, belägen nordväst om korsningen Tallidsvägen – Helgesons väg. 

Syftet med planen är att möjliggöra nybyggnad av bostäder i form av ett flerbostadshus i tre våningar och suterrängvåning
Områdesnämnden Sicklaön tillstyrkte 2003-06-10, § 113, startpromemoria för detaljplan för fastigheten Sicklaön 121:3, Helgesons väg 7. Kommunstyrelsen godkände startpromemoria och detaljplaneavtal genom beslut 2003-09-22, § 163 respektive § 164. 
Områdesnämnden Boo beslöt skicka förslaget på samråd 2004-01-27, § 7. Samrådstiden har pågått mellan den 9 februari 2004 och den 26 mars 2004. Under samrådstiden har samrådsmöte hållits med berörda sakägare m.fl. Minnesanteckningar enligt bilaga 1.
Stadsbyggnad har sammanfattat inkomna remissvar och kommenterat dem, se nedan. Samtliga remissvar biläggs (se bilaga 2).

Synpunkter från inkomna remissinstanser

Länsstyrelsen, Kommunstyrelsens arbetsutskott, Tekniska nämnden, Fortum, Nacka energi, Vattenfall, Storstockholms Lokaltrafik, AB Stokab, HSB Stockholm och TeliaSonera  har ingen erinran mot förslaget.
Vägverket noterar att det översta våningsplanet kommer att utsättas för buller överstigande ekvivalentnivån 55dB(A). Kommunen bör redovisa den bullerutredning som ligger till grund för de antagna bullernivåerna, samt även visa att en tyst sida kan åstadkommas för lägenheterna i huset.
Stadsbyggnads kommentar: Bullerredovisning samt tänkt planlösning kommer att billäggas planförslaget till utställningsskedet. Föreslagen planbestämmelse avseende störningsskydd innebär bl.a. att minst hälften av lägenhetens boningsrum får ha högst 55 dB(A) ekvivalent ljudnivå utanför fasad, dvs en tyst sida.
Handikapprådet framför att handikapptillgängligheten på tomtmark och inom byggnaden skall redovisas i den fortsatta projekteringen. 

Stadsbyggnads kommentar: Tillgänglighetskraven bevakas under bygglov- och bygganmälanskedet.
Lantmäterienheten, Nacka kommun, ifrågasätter möjligheten att upplåta mark (servitut för parkering) för enskilt bruk på Sicklaön 126:4, vilken enligt planen är angiven som kvarter för allmänt ändamål.
Stadsbyggnads kommentar: Sicklaön 126:4 såldes av Nacka kommun år 2001 till ett enskilt bolag (Byggmästaren U J Johansson AB). I och med att fastigheten och verksamheten inte längre har ett offentligt organ som huvudman bedöms planen i denna del som inaktuell. Utifrån dessa förutsättningar bör istället en lämlighetsprövning göras. Stadsbyggnad anser att det avtalsservitut som skrivits (0182IM-04/1978.4) inte gör att allmänna intressen åsidosätts på ett olämpligt  sätt.
Synpunkter från fastighetsägare m.fl. inom och utom planområdet

Brf Talliden 1 har ingen erinran mot förslaget.
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Bilaga: Minnesanteckningar från samrådsmöte

   Samtliga inkomna skriftliga remissvar
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