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G E N O M F Ö R A N D E B E S K R I V N I N G

Detaljplan för Nacka Marinstad, Sicklaön 13:1 m fl fastigheter i Svindersviken, Nacka kommun
Upprättad av Stadsbyggnad i juni 2004

Allmänt

Genomförandebeskrivningen redovisar de organisatoriska, fastighetsrättsliga, tekniska och ekonomiska åtgärder som behövs för ett ändamålsenligt och i övrigt samordnat plangenomförande. Genomförandebeskrivningen har inte någon självständig rättsverkan utan skall fungera som vägledning till de olika genomförandeåtgärderna. Avgöranden i frågor som rör fastighetsbildning, VA-anläggningar, vägar m.m. regleras således genom respektive speciallag.

Bakgrund och sammanfattning

Området har idag ingen detaljplan. Syftet med planläggningen är att tillskapa möjligheter för bostäder i husbåtar och lokaler, på land eller i husbåtar, för service av båtar, kontor samt restaurang. Detaljplaneförslaget innehåller kvartersmark och vattenområde för bebyggelsen och allmän platsmark för lokalgata för angöring av husbåtsmarinan och gångväg utmed stranden. 

Planförslaget medger  25 bostadslägenheter i separata husbåtar, ca 12 bostads​lägenheter i en flerbostadshusbåt, 6 bostadslägenheter i två-vånings båthus vid stranden samt tre bostadslägenheter i garagebyggnaden. 

Lokalarean i garagebyggnaden, exkl garage, är för butik och kontor ca 470 m2, för muséum ca 520 m2, varav större delen i två plan, för båthallar ca 1 000 m2, allt i två plan.

Den flytande restaurangen omfattar ca 400 m2, kontor i husbåten intill ca 320 m2, småbåtsvarv med kontor ca 240 m2.

Organisatoriska frågor

Tidsplan

Beslut om utställning
2:a kv 2004


Utställning
3:e kv 2004


Områdesnämndens godkännande
3:e kv 2004


Kommunfullmäktiges antagande
4:e kv 2004


Laga kraft, tidigast
4:e kv 2004


Utbyggnaden av lokalgatan och  strandpromenaden samt va-ledningar kan påbörjas så snart planen har vunnit laga kraft.

Utbyggnaden av området kan ske först efter att mark- och bottensediment sanerats eller åtgärdats i enlighet med vattendom.

Genomförandetid
Genomförandetiden är 15 år från den tidpunkt detaljplanen vinner laga kraft.

Ansvarsfördelning

Nacka kommun ska vara huvudman för  allmän platsmark såsom lokalgata, gångväg utmed stranden och naturområden. Tekniska nämnden är huvudman för det allmänna va-nätet och Nacka Energi AB för det allmänna el-nätet. 

Exploatören svarar för genomförande av bebyggelse och anläggningar inom kvartersmark på land och inom vattenområdet.  

Exploateringsavtal skall upprättas mellan kommunen och exploatören innan detaljplanen antas av kommunfullmäktige. Avtalet skall bl.a. reglera marköverföringar, genomförande- och kostnadsansvar för allmänna anläggningar  såväl inom detaljplaneområdet som vissa anläggningar utom detaljplaneområdet (strandpromenad utanför planområdet, gatuupprustningar inom Finntorp), fastighetsrättsliga frågor såsom fastighetsbildning och servitut, och tidsplan. Till exploateringsavtalet skall fogas sedvanliga detaljplanehandlingar och separata gestaltnings- och miljöprogram. Exploateringsavtalet ska godkännas av kommunfullmäktige.  

Exploatören svarar för drift och underhåll av anläggningar på kvartersmark. Kommunen svarar för drift och underhåll av allmänna anläggningar. 

Organisation

Mark-, exploaterings- och avtalsfrågor handläggs inom kommunen av Stadsbyggnad. Områdesnämnden på Sicklaön och Tekniska nämnden ansvarar politiskt för utbyggnaden av allmänna anläggningar och teknisk kontroll av dessa. Genomförandefrågorna handläggs av Stadsbyggnad på uppdrag av nämndkontoret.

Nacka Energi AB handlägger frågor om elnätet.

Kommunen förutsätter samordning av utbyggnaden  av VA-, el- och teleförsörjning.

Ansökan om fastighetsbildning ställs till Lantmäterimyndigheten i Nacka kommun.

Stadsbyggnad upprättar nybyggnadskartor.

Stadsbyggnad handlägger ärenden om bygglov och bygganmälan.  Områdesnämnden på Sicklaön beslutar i ärenden om bygglov.

Miljödomstolen prövar  ansökan om byggande i vatten och åtgärder som berör förorenade sediment.

För uppgifter om sanering av förorenad mark hänvisas till miljökonsekvensbeskrivningen.

Fastighetsrättsliga frågor

Marinstaden AB äger fastigheten Sicklaön 13:1 som omfattar såväl land- som vattenområde. 

Ryssbacken Förvaltning HB äger fastigheten Sicklaön 39:1 inom vilken nuvarande väg och föreslagen lokalgata är belägen.

Vägverket äger fastigheten Sicklaön 39:8 inom vilken Värmdöleden med område för vägtunnelanslutningar är belägna. Vägverket äger också fastigheten Sicklaön 39:9 inom vilken lokalgatans anslutning till Helgesons väg är belägen.  

Kommunen träffar avtal med Vägverkets angående arbeten med sänkning av gatunivån i vägtunneln under Värmdöleden. 

Inom kvartersmarken kommer det att finnas anläggningar som skall vara gemensamma för de fastigheter som kan komma att bildas inom kvartersmarken och vattenområdet. Dessa anläggningar kan utgöras av anläggningar eller ytor för kommunikation, torg, parkering, va-ledningar, pumpstation, lek eller dylikt. Exploatören skall söka lantmäteriförrättning för bildande av gemensamhetsanläggningar enligt anläggningslagen. Förvaltning av gemensamhetsanläggningarna ska ske av en samfällighetsförening.   

Fastighetsplan bedöms inte behövas.

Planområdet berörs av strandskydd enligt miljöbalkens sjunde kapitel. Framställning skall göras till länsstyrelsen om upphävande av strandskyddet inom planområdet. 

Ekonomiska frågor

Exploatören bekostar utbyggnaden av lokalgatan med gångbana, gångvägen utmed stranden inom planområdet, del av gatuupprustningar inom Finntorp samt del av strandpromenaden till Vikdalen. Exploatören bekostar utbyggnaden av allmänna vatten- och avloppsledningar. Det ekonomiska ansvaret för utbyggnaden kommer slutgiltigt att regleras i exploateringsavtalet .

Anslutningsavgifter för va, el, tele m.m. debiteras enligt vid varje tidpunkt gällande taxa. 

Tekniska frågor m.m.

Lokalgatan byggs ut med en 5,5 meter bred körbana och en 1,5 meter bred gångbana. I tunneln under Värmdöleden ska lokalgatans nivå sänkas för att erhålla en lägsta frihöjd av 4 meter. Strandpromenaden genom planområdet anläggs för gång- och cykeltrafik med en minsta bredd av 2,5 meter.Utöver tekniska anordningar för husbåtsbebyggelsen såsom parkeringsplatser, pontoner, bryggor  m m ska särskilda åtgärder vidtas för handikappanpassning och säkerhet mot olyckor och brott. Utanför planområdet planeras en strandpromenad mellan husbåtsmarinan och Vikdalen samt krävs trafiksäkerhetshöjande åtgärder utmed angöringsvägen genom Finntorp till planområdet.
Områdets vatten- och avloppsledningar kommer att anslutas till kommunens befintliga ledningar vid Helgessons Väg.

Omhändertagande av områdets dagvatten och trafikdagvattnet kommer att ske lokalt genom rening före utsläpp till Saltsjön eller spillvattennät. 
Elförsörjning sker genom Nacka Energi AB:s nät.

Förutsättningar för källsortering skall finnas. Även under byggtiden skall källsortering ske av bygg- och rivningsmaterial.
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