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Detaljplan för Nacka Marinstad, Sicklaön 13:1 m.fl. fastigheter i Svindersviken, Nacka kommun


Upprättad på Stadsbyggnad i juni 2004











Förslag till beslut


Rubricerat detaljplaneförslag upprättat i juni 2004 ställs ut.


Begäran om upphävande av strandskyddsförordnande, enligt 7 kap 15 § Miljöbalken, inom kvartersmark och delar av vatttenområdet skickas till länsstyrelsen.








Ärendet


Marinstaden AB har som markägare till fastigheten 13:1 ansökt om detaljplaneläggning för bl.a. boende på vattnet, inom hamnområdet vid Ryssbacken. Planområdet är beläget vid Ryssbergens fot längs Svindersvikens södra strand på Västra Sicklaön.


Startpromemoria för detaljplanearbete godkändes av kommunstyrelsen i maj 2001. Detaljplaneavtal mellan kommunen och Marinstaden AB godkändes av kommunstyrelsen i mars 2002. Förslag till program för detaljplan godkändes av kommunstyrelsen den 2 juni 2003 med tillägget att pröva en tillfart i förlängningen av Helgesons väg. Förslag till detaljplan var utsänt på samråd mellan den 23 januari och 5 mars 2004.


Syfte


Planarbetet syftar till att med hänsyn till områdets speciella förutsättningar och riksintresset för kulturmiljövården skapa ett attraktivt bostadsområde avsett för permanent boende på vattnet i kombination med viss marin verksamhet. Avsikten är också att det gamla hamnområdet ska saneras och rustas upp och ingå som del i planerad strandpromenad utmed Svindersvikens södra strand. De riktlinjer och rekommendationer som redovisas i Kvalitetsprogram för Nackas norra kust ska beaktas.


�



Huvuddragen i planförslaget


Planförslaget innehåller sammanlagt ca 46 bostadslägenheter fördelat på ca 25 separata lägenheter i husbåtar, ca 12 lägenheter i en flerbostadshusbåt, 6 lägenheter i båthus och 3 lägenheter för förvaltare i garagebyggnaden. Bruttoarean för parkering i garagebyggnaden uppgår till ca 2700 m2 (120 parkeringsplatser). Lokalarean för butik och kontor är ca 470 m2, för museum ca 520 m2, för båthallar ca 1000 m2, för restaurang ca 300 m2 och för veteranbåtsvarv ca 110 m2. Området är i första hand ett bostadsområde varför verksamheterna inte får vara störande för omgivningen.





Mark och bottensediment ska saneras och/eller åtgärdas i enlighet med miljökonsekvensbeskrivning och enligt beslut om miljöprövning/vattendom i miljödomstol. Utformningsreglerna i gestaltningsprogram ska beaktas och endast angivna former, färger och material får användas. Huvudman för allmän platsmark ska kommunen vara. Genomförandetiden är satt till 15 år från det att detaljplanen vunnit laga kraft.


Samråd


Under samrådstiden 2004-01-23 – 2004-03-05 inkom 28 yttranden från myndigheter, kommunala instanser, företag, föreningar och fastighetsägare. Synpunkterna har sammanställts i en samrådsredogörelse som bifogas. Nedan ges en kort sammanfattning av de viktigaste synpunkterna och förslag till förändringar av planförslaget.





Sammanfattning av de viktigaste synpunkterna


Tillgängligheten till kollektivtrafik är låg.


Med hänsyn till regionens stora bostadsbehov är det positivt med en bebyggelse. 


Dyra bostäder bör ersättas av bra och billiga bostäder för unga och gamla.


Trafikökning längs Helgesons väg kan inte accepteras på grund av försämrad trafiksäkerhet, luft och bullernivå.


Den förändrade landskapsbilden och ianspråktagandet av det fria vattenrummet är tveksam.


En fördjupad redovisning av områdets lokalklimat behövs eftersom området ligger i skugga stora delar av dagen.


Kopplingen mellan planbestämmelse och gestaltningsprogram bör omarbetas.


Huvudmannaskapet för allmän platsmark bör vara kommunalt.


Planområdet ska anslutas till befintligt kommunalt VA-nät i Finntorp.


Avtal mellan Vägverket och kommunen måste upprättas avseende drift och underhåll m.m. för tunneln under Värmdöleden.


Nätstationen för eldistributionsnätet måste flyttas.


Risken för sjunkning av husbåtar/pontoner måste utvecklas.


Tillfartsvägen innebär ett stort ingrepp i Skanskas markområde.


Strandpromenaden bör byggas vidare mellan planområdet och Vikdalen.
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Förslag till förändringar/kompletteringar av planförslaget


Områdets speciella boendeförutsättningar med låg tillgänglighet till kollektivtrafik redovisas. Befintlig och planerad infartsparkering på Sicklaön redovisas likaså hänvisas till planerad kollektivtrafiklinje på vattnet (projekt sjöbussen) som beskrivits i samrådsförslaget.


Trafikmätning från maj 2004 längs Helgesons väg redovisas och en uppskattning görs av förändringarna till följd av planförslaget. Trafiksäkerheten föreslås höjas på Helgesons väg genom någon åtgärd som syftar till ett bättre skydd för gångtrafikanter.


Ny solljusstudie redovisas som visar att Boverkets riktlinjer om antal soltimmar är uppfyllda både för bostäder samt lek- och rekreationsytan.


Planbestämmelsen som avser kopplingen till gestaltningsprogram redigeras och  innebär att programmet ska beaktas och inte att utformningen ska följas exakt. Enligt planbestämmelsen får dock endast de former, färger och material som anges i gestaltningsprogrammet användas.


Huvudman för allmän platsmark ska kommunen vara.


VA-försörjning ska ske genom anslutning till kommunalt VA-nät genom förbindelspunkt på Helgesons väg och inte via ledning till Kvarnholmen.


Nätstationen för elförsörjningen flyttas till hamnplan väster om garage- och servicebyggnaden.


Planförslaget kompletteras med att en kontrollplan måste upprättas i syfte att hantera risk för sjunkning av pontoner som ska användas för byggnader. Kontrollplanen ska knytas till exploateringsavtal och redovisas vid bygglovprövning.





Tidplan


Detaljplaneförslaget skickas på utställning under augusti och september 2004. I samband med utställning skickas begäran om upphävande av strandskyddet till länsstyrelsen. Synpunkterna sammanställs därefter och förslag till antagande av detaljplan behandlas i områdesnämnden, kommunstyrelsen och kommunfullmäktige under hösten 2004.
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