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	Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplan för Forum Nacka och del av Nacka Centrum, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att sända planförslaget på remiss och samråd till berörda remissinstanser

Bakgrund och sammanfattning

Planområdet

Planområdet omfattar del av Nacka Centrum och begränsas av Värmdövägen, Vikdalsvägen, Värmdöleden samt bostadsbebyggelsen och ICA Maxi öster om Forum Nacka. Rodamco AB äger fastigheterna Sicklaön 382:1 och 151:1, Nacka Mark o Exploaterings AB äger fastigheten Sicklaön 381:1 och övrig mark är i kommunal ägo. 

För planområdet gäller detaljplan S 353, laga kraft 1992, S 332, laga kraft 1983, samt del av detaljplan dp 133, laga kraft 1995.

Förutsättningar, kommunala beslut

I Nackas översiktsplan 2002 är området vid Forum Nacka och Nacka Centrum angivet som ett område avsett för centrumändamål, bostadsändamål, verksamheter och institutioner.

Ett programarbete med fördjupad översiktsplan för Nacka centrum har pågått under 2002 - 2003. Programmet behandlar bland annat frågor kring kollektivtrafiken som till exempel omstigningsplatser för bussar och eventuella framtida spårdragningar. I programmet redovisas en tänkt etappvis utbyggnad. I första etappen byggs Nacka Centrum och Forum Nacka ut, därefter följer en utbyggnad av området vid Nacka Stadshus och sist en överdäckning av Värmdöleden.

Ett program för detaljplanearbetet utarbetades parallellt med programmet för den fördjupade översiktsplanen. Programmet till detaljplan innehöll förslag till ett utökat Forum Nacka med bebyggelse över den nuvarande parkeringen norr om anläggningen. Det innehöll också ett förslag till bostadsbebyggelse på den så kallade Mazdatomten, längs Skvaltans väg och i kvarteret Cirkeln, totalt cirka 400-450 lägenheter. Under bostadsbebyggelsen förslogs ett garage såväl för handelns behov som för de tillkommande bostädernas. Områdesnämnden Sicklaön tillstyrkte programmet i februari 2003 och det godkändes av Kommunstyrelsen den 2 juni 2003. 

Förslag till detaljplan återremitterades av Områdesnämnden Sicklaön den 10 juni 2003. Ett omarbetat detaljplaneförslag återremitterades på nytt av Områdesnämnden den 21 oktober 2003 med uppdrag att fördjupa planarbetet på ett antal områden. Områdesnämnden informerades den 18 maj 2004 om ett till vissa delar helt omarbetat förslag.

Planförslaget

Syftet med detaljplanen är att ge Forum Nacka möjlighet att utöka lokalytan samt att ordna såväl trafiksituationen som parkeringen för handelns behov. För att lösa parkeringen och samtidigt ge bullerskyddade lägen för bostadsbebyggelsen ska ett parkeringshus uppföras i fyra våningar, delvis under mark mot Skvaltans väg. Parkeringsanläggningen sträcker sig under mark fram till och med kvarteret Cirkeln. 

På garaget uppförs sedan den tillkommande bostads- eller kontorsbebyggelsen. Bebyggelsen kan uppföras i två till fyra våningar utöver garagevåningarna. I bostadshusens bottenvåningar mot Romansvägen och Romanstorget ger planen möjlighet till butiker, café och bostadskomplement.

Forumanläggningen kommer att byggas ut över det nuvarande parkeringsdäcket. Genom centrum, i öst-västlig riktning, reserveras ett allmänt gångstråk inomhus. Avsikten är att gångstråket skall kunna hållas öppet även under de tider butikerna har stängt. Ett avtal beträffande öppettider skall regleras mellan kommunen och fastighetsägaren.

Området trafikförsörjs genom att parkeringsanläggningen angörs dels från Skvaltans väg och dels via Koralvägen. Angöringsplatser för taxi och annan korttidsangöring skall ställas i ordning vid Forums entré mot Vikdalsvägen och vid Skvaltans väg. Inne i området utformas Serenadvägen och ”Torgbacken” som en gårdsgata med biltrafik på fotgängarnas villkor. Varuförsörjning sker till största delen från Vikdalsvägen men även i begränsad omfattning från Romansvägen. Romanstorget ska vara bilfritt.

Det offentliga rummets utformning och användning är av stor betydelse i Nackas mest centrala område, varför dess utformning särskilt belyses i det gestaltningsprogram som ingår i planhandlingarna.

Sammantaget bedöms planförslaget Forum Nacka medge ytterligare 43 500 m2 lokaler samt cirka 235 lägenheter inom bostadskvarteren öster om centrumbyggnaden.

Föreliggande förslag till detaljplan överensstämmer med förslaget till fördjupad översiktsplan för Nacka centrum.

Miljöfrågor

En miljökonsekvensbeskrivning har upprättats. Planområdets läge nära Värmdöleden medför att såväl buller som luftsituationen är besvärande. Kommunens miljömål beträffande buller kommer inte att helt kunna uppfyllas. Dock kan det avstegsfall som Länsstyrelsen har tagit fram beträffande buller, för områden som är gynnsamma för bostadsbebyggelse med tanke på kommunikationer och infrastruktur, att kunna uppfyllas. Detta avstegsfall har tidigare tillämpats i kommunen. 

Miljökvalitetsmålen för inandningsbara partiklar riskeras att överskridas. För närvarande pågår studier beträffande lämpliga åtgärder att minska partikelhalterna. Dessa frågor kommer att ytterligare behandlas innan planförslaget kan ställas ut. 

En riskanalys har utförts av WSP i juni 2004. Enligt utredningen krävs att byggnader som ligger utmed rondellen Skvaltans väg/Vikdalsvägen samt byggnader utmed Skvaltans väg utförs i obrännbart material. 

Avtal

Exploateringsavtal avseende kostnader för åtgärder på allmän platsmark och det allmänna gatunätet, som exploateringen ger upphov till, skall upprättas mellan kommunen och exploatörerna.

Tidsplan 

· Samråd och remiss juli – september 2004  

· Utställningsbeslut oktober 2004

· Utställning november 2004 

· Områdesnämnden tillstyrkan december 2004 

· Kommunfullmäktige godkännande av exploateringsavtal och antagande mars 2005

· Laga kraft tidigast i april 2005 

· Byggstart beräknas ske första halvåret 2005
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