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	Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplaner för DANVIKSLÖSEN INFRASTRUKTUR, 

delplaner N2, N3 och N4 / N5, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att sända planförslagen på remiss och samråd till berörda remissinstanser. Remiss och samråd samordnas vad avser möten,tider mm med detaljplan S1 / N1 som upprättas av Stockholm Stad.

Bakgrund och sammanfattning

Delplaner N2, N3 och N4 / N5 är tre av totalt fyra detaljplaner som sammantaget behandlar de planmässiga förutsättningarna för genomförande av projekt Danvikslösens infrastruktur. 

Delplan N2 behandlar de förändringar som avser Lugnets trafikplats och trafikplatsens anslutningar till Hammarby Fabriksväg, Värmdöleden och Värmdövägen. Planen redovisar också konsekvenserna för Värmdövägen och Saltsjöbanan som på sträckan från Lugnets trafikplats till Sickla Bro byter plats samtidigt som Saltsjöbanan konverteras till en del av Tvärbanan. Planen innebär mindre intrång i fastigheterna Sicklaön 82:1 och Sicklaön 83:22 men ingreppen bedöms inte påverkar pågående verksamheter. 

Delplan N3 behandlar de förändringar som avser Hammarby Fabriksväg från strax söder om Uddvägen till nuvarande Lugnets trafikplats. Planen behandlar också Uddvägens anslutning till Hammarby Fabriksväg som förskjuts något norrut för att anpassas till Hammarby Sjöstads anslutning till Hammarby Fabriksväg via Båtbyggargatan. Planen innebär ett mindre intrång på fastigheten Sicklaön 346:1. Pågående verksamhet bedöms inte påverkas av planförslaget. 

Delplan N4 / N5 behandlar Tvärbanans – Saltsjöbanans nya sträckning i tunnel från Danvikstull till ett läge under Danviks Kanal. Intrånget på fastigheten Sicklaön 37:4, Saltsjöqvarn, innebär att nuvarande planer för Danvikens Hospital, hospitalets trädgård och Sjökvarnsbacken måste skjutas på framtiden. N4 / N5 avser också påverkan på fastigheten Sicklaön 358:1, Danviks Center, och eventuell tillbyggnad av befintligt kontorshus. I samrådet redovisas två alternativ utan tillbyggnad, alternativ 1, och med tillbyggnad, alternativ 2. Planens intrång blir större eller mindre beroende på val av alternativ. Slutligen avser planen ombyggnad av Kvarnholmsvägen från Henriksdal till Hästholmsvägen.

Berörda fastighetsägare är informerade. Alternativ 2 plan N4 / N5 förutsätter att planavtal och exploateringsavtal upprättas mellan fastighetsägaren och kommunen. 

Delplan S1 / N1 upprättas av Stockholm Stad. Planen omfattar nya spår för Saltsjöbanan runt Henriksdalsberget, ny vägtunnel för Värmdöleden genom Henriksdalsberget, ny samordnad hållplats för Saltsjöbanan / Tvärbanan vid Danviks tull samt ny trafikplats vid Henriksdal. I planen redovisas de byggrätter som är direkt integrerade med infrastrukturen. Planen bedöms  vara färdig för samråd och remiss efter sommaren. Avsikten är att Områdesnämnden ska kunna behandla denna plan vid sammanträdet den 31 augusti. 

Uppdraget

Kommunfullmäktige beslöt den 26 maj 2003, § 56, att godkänna principöverenskommelsen om genomförandet av Danvikslösen. Beslutet innebar -

att i samverkan fortsätta planeringen av projekt Danvikslösen

att Stockholms Stad och Nacka kommun genomför plan- och tillståndsarbetet 

att erforderliga avtal angående planering, genomförande och finansiering av utbyggnaden skall träffats mellan parterna och eventuella tillkommande intressenter samt staten 

Kommunstyrelsen beslöt 2004-02-16, §28 att tillstyrka startpromemorian med program. 

Områdesnämnderna har beslutat att tillstyrka startpromemoria med program enligt följande, Sicklaön (2003-11-18, § 177), Boo (2003-12-03, § 303),  Älta (2003-12-03, § 130) och Fisksätra/Saltsjöbaden (2003-11-19, § 203).

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden tillstyrkte med kommentarer om bibehållen standard för Saltsjöbanan och vägtrafiken.  

Gällande planer

Aktuell detaljplanläggning är i överensstämmelse med av Kommunfullmäktige 2002-10-14 antagen översiktsplan. 

För området gäller fördjupad översiktsplan för Sickla antagen 1998/1999. 

Området närmast Saltsjön är av riksintresse för kulturminnesvården och har behandlats i, Kvalitetsprogram för Nacka norra kusten, antaget av kommunfullmäktige 1999-06-14.” 

Aktuell detaljplanläggning står i överensstämmelse med den fördjupade översiktsplanen intentioner. 

Följande gällande detaljplaner berörs av plan N2 – N4 / N5: 

S 18
Kvarnholmsvägen, fastställd av Kungl Maj:t den 9 dec 1960 

S 42
Henriksdalsberget, fastställd av Kungl maj:t den 23 sept 1966

S 52
Lugnets trafikplats mm, fast. den 4 mars 1968 av Länsstyrelsen 

S230
Österleden äldre utförande, fast. 13 april 1972 av Länssttrelsen

S 250
Henriksdals trafikplats, fast. den 2 april 1975 av Länsstyrelsen 

S 340
Danvikscenter, fastställd den 4 oktober 1985 av Länsstyrelsen

S 347
Sickla Bro, fastställd den 29 okt 1986 av Länsstyrelsen

Dp 12
Henriksdals parkering, laga kraft den 22 december 1988

Dp 137
Österleden – delen vid Svindersviken, laga kraft 18 januari 1996

Dp 140
Österleden. Tilläggsbest. till S 347, laga kraft 3 april 1966

Dp 141
Österleden. Tilläggsbest. till S 230, laga kraft 3 april 1966 

Dp 162
Österleden. Ändring av dp 137 o. dp140, laga kraft 19 mars 1998 

Dp 219
Norsk Hydro, planen vann laga kraft den 18 februari 2000.

Dp 279
Saltsjöqvarn, laga kraft den 15 november 2001.

För planerna för Saltsjöqvarn, Norsk Hydro och Österleden finns återstående genomförandetid. 

För del av detaljplan N2 vid Svindersviken gäller strandskydd intill 100 meter från vattnet.

Delar av planområdet vid Svindersviken och del av Hammarby Fabriksväg saknar detaljplan.

Ändringar i förhållande till uppdraget

I föreliggande detaljplanearbete har frågan om reservat och försvarsarbeten för en anslutande Kvarnholmsgren av Tvärbanan utgjort en förutsättning. Konsekvenserna av att Tvärbanan förlagts i tunnel under Danviks kanal innebär dock att en Kvarnholmsbana får sin station vid Henriksdal som en sluten underjordstation och att banan först kommer upp i dagen efter bron mot Henriksdalsberget. 

Tvärbanans hållplatser är obemannade och kan mer jämföras med busshållplatser än med tunnelbanans stationer varför underjordshållplatser bedöms som mycket tveksamma med avseende på trafikanternas säkerhet och trivsel. Arbetet med den gemensamma hållplatsen för Tvärbanan och den konverterade Saltsjöbanan vid Danvikstull inriktas också mot denna bakgrund mot en öppen lösning trots att hållplatsen kommer att ligga lågt. Motsvarande möjlighet till en öppen hållplats vid Henriksdal för Kvarnholmsbanan föreligger inte då den kommer att ligga djupt direkt under Kvarnholmsvägen. 

Den fortsatta sträckningen har översiktligt utretts och kostnadsbedömts. Banan bedöms som tekniskt komplicerad med stora delar av spår och hållplatser i tunnlar och på broar och tillgängligheten från omgivande bostäder blir dålig. Kostnaderna bedöms av SL som höga och i paritet med utbyggnad av tunnelbana. Till detta kommer att det inte finns utrymme för ytterligare trafik på planerat dubbelspår mellan Danvikstull och Slussen. 

Mot beskriven bakgrunden redovisas inte Kvarnholmsbanan i aktuella detaljplaner. Plan N4 för Kvarnholmsbanan har därför samordnats med plan N5 för spårtunnel Danvikstull – Danviks Kanal.

Miljöfrågor

Arbetet med en för samtliga fyra detaljplaner gemensam miljökonsekvensbeskrivning pågår. En sammanfattning av aktuellt utredningsläge bifogas detta ärende. Färdig MKB kommer att biläggas handlingarna till remiss och samråd. 

Avtal

Diskussioner om erforderliga avtal angående planering, genomförande och finansiering av utbyggnaden pågår mellan parterna.

Vid alternativ 2 för plan N4 / N5 som innebär utbyggnad av Danviks Center ska planavtal och exploateringsavtal upprättas mellan fastighetsägaren och kommunen.

Tidsplan och etappindelning 

· Samråd och remiss september – oktober 2004  

· Utställningsbeslut hösten 2004 

· Utställning vintern 2005 

· Områdesnämnden tillstyrkan våren 2005 

· Kommunfullmäktige godkännande av genomförandeavtal och antagande sommaren 2005

· Laga kraft hösten 2005 

· Första byggstart vintern 2006

Genomförandefrågor

En särskild arbetsgrupp utreder de komplicerade genomförandefrågorna. Till samrådet kommer en för de fyra detaljplanerna gemensam genomförandebeskrivning att föreligga. 

För närvarande utgår arbetet från alternativ som inleds med om- och utbyggnad av Saltsjöbanan och Tvärbanan till samordnad Tvärbanestandard. Byggtiden bedöms till 3½ år med byggstart årsskiftet 2005 – 2006. Saltsjöbanan påverkas med ett antal kortare stopp med ersättningstrafik med buss. Dessa perioder begränsas i så stor utsträckning som möjligt och förläggs till sommarmånaderna 2006, 2007 och 2008. Det utbyggda systemet bedöms kunna tas i drift halvårsskiftet 2009.

Därefter byggs vägsystemet med tunneln genom berget ut under åren 2009 till 2012. Den sista etappen av Hammarby Sjöstad kan då byggas ut efter år 2012. 

Exploateringsmöjligheterna i Nacka kommun är i huvudsak oberoende av infrastruktur-ombyggnaderna. För Saltsjöqvarn innebär tidsplanen att Danviks Hospital och träd-gården kan iordningsställas senast under andra halvan av år 2009. Och för Danviks Center kan kontorsutbyggnaden samordnas med spårutbyggnaden under perioden 2006-2009, eller senareläggas. Detaljerade tidsplaner föreligger inte varför ovanstående slutsatser är mycket preliminära.

En preliminär sammanfattande genomförandebeskrivning för detaljplanerna N2 – N4 / N5 bilägges ärendet.
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