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	Områdesnämnden Sicklaön


Information om pågående arbeten med allmänna anläggningar norra Sickla
Beslut
Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund

I FÖP Sickla pekades ett antal gemensamma anläggningar ut som en förutsättning för

exploateringsområdena inom Sickla. Inom norra Sickla avsågs följande anläggningar:
· Provisorisk upprustning av Henriksdals trafikplats

· Upprustning av Kvarnholmsvägen

· Ny cirkulationsplats vid Finnbergstunneln

· Upprustning av Finnbergstunneln

· Ny gång- och cykelväg norra sidan

· Ny gång- och cykelväg södra sidan (Svindersviken).

Kommunfullmäktige beslutade 2000-05-29, § 102, att anvisa 36 miljoner till ONS för utbyggnaden av dessa anläggningar. Medlen fick utnyttjas först efter godkännande av Kommunstyrelsens arbetsutskott. Efter detta beslut har exploateringsbudgeten förts över till Kommunstyrelsen och nu görs årsvis budget för varje projekt där det redovisas vilka belopp som behöver disponeras under året.
I budgeten 2004-06 finns ca 13,7 miljoner kronor avsatta 2004 för gång- och cykelvägen södra sidan, upprustning av Kvarnholmsvägen inklusive cirkulationsplatser samt upprustning av Finnbergstunneln. För 2005 finns ca 7 miljoner kronor avsatta och för 2006 5,3 miljoner kronor.
Det finns ett antal exploateringsavtal med tillhörande detaljplaner där kommunen åtagit sig att genomföra dessa anläggningar: Finnboda varv, Saltsjöqvarn, Danviks strand och Finnberget samt sedermera Danvikshem där avtal avses tecknas i samband med framtagandet av detaljplanen. I exploateringsavtalen regleras bl a respektive exploateringsområdes andel av den totalt beräknade kostnaden för gemensamma anläggningar. Detta sker genom att exploatören antingen betalar sin andel eller utför anläggningar till motsvarande värde.
Ärendet

Gång- och cykelvägen södra sidan

Gång- och cykelvägen har projekterats, upphandlats och håller på att byggas ut som ett led i kommunens åtagande gentemot exploatörerna i området. Arbetet har bedrivits tillsammans med Infrastruktur, i synnerhet Roger Grönwall och Pia Helgodt.
Området där gång- och cykelvägen byggs är i kommunens översiktsplan markerat som natur.

Syftet med gång- och cykelvägen är att skapa ett sammanhängande sjönära stråk för kommunens invånare: från Saltsjöqvarn, förbi Danviks strand och Finnboda varv, runt Kvarnholmen och in i Svindersviken där sammankoppling sker med befintlig gång- och cykelväg som leder vidare förbi Alphyddan mot Sickla handelsområde. Då planeringen av Kvarnholmen ligger längre fram i tiden än övrig exploatering inom denna del av kommunen länkas gång- och cykelvägen tillsvidare ihop med det gång- och cykelvägnät som byggs i samband med upprustningen av Kvarnholmsvägen och utbyggnaden av Finnboda varv. Via Finnboda kommer man ner till det gc-stråk som exploatörerna håller på att anlägga utmed den norra kusten
Kvarnholmsvägen

För närvarande pågår upprustning av Kvarnholmsvägen mellan Hästholmsvägen och Finnbergstunneln vad gäller trafiksäkerhet, belysning och ny gång- och cykelväg. Två nya cirkulationsplatser ska anläggas: en vid Danvikshemsvägen och en vid Finnbergstunneln. Dessutom ska vänstersvängande körfält anordnas in till Finnboda varv på båda sidor om tunneln. Utbyggnaden beräknas pågå till och med hösten 2005.
Finnbergstunneln

Upprustning av Finnbergstunneln projekterades tillsammans med upprustningen av Kvarnholmsvägen men handlades upp separat. Upphandlingen avbröts med anledning av att alla anbud var för dyra. För närvarande förs diskussioner med Infrastruktur om ändrad utformning inom ramarna för budgeten. Ett antal åtgärder är nödvändiga för att kunna ha allmän trafik i tunneln men problemet är att dessa åtgärder är dyra och det finns för lite pengar avsatta för tunneln. Finansieringen måste delvis lösas på annat sätt.
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