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	Områdesnämnden Sicklaön


Startpromemoria för program för området mellan Värmdövägen och Sickla Köpkvarter, fastigheterna Sicklaön 83:22 m fl. i Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet

Bakgrund och sammanfattning

Föreslaget programområde omfattar ett 600 meter långt område från Sickla Bro hållplats till och med Nacka Station i ett nytt läge ca 70 meter österut. Programmet omfattar Saltsjöbanans spårområde, Värmdövägen, Järnvägsgatan inom Sickla Handelsområde, del av Alphyddevägen med fastigheterna Sicklaön 88:1 och 89:1 samt nu aktuellt P-hus inom handelsområdet. Programområdet är ca 6 ha stort.

LjungbergGruppen AB, ägare till Sicklaön 83:22 genom Sickla Industrifastigheter KB, har under vintern 2003 – 2004 utvecklat idéer om hur bättre samband skulle kunna etableras mellan Sickla Köpkvarter och Värmdövägen. Projektet kan sammanfattas i följande punkter: 

· I samband med upprustning av Saltsjöbanan som del av projekt Danvikslösen skapas en möjlighet att öppna en ny nord – sydlig gång- och cykelförbindelse mellan å ena sidan Sickla Köpkvarter och å den andra Värmdövägen, Alphyddan och Finntorp. Den barriär som Saltsjöbanan inneburit i denna del av Nacka kan då byggas bort.

· Ombyggnaden ger också förutsättningar för utveckling av Värmdövägens utformning med nya platser, planteringar och  byggnader. 

· Den nordsydliga förbindelsen, som varit ett önskemål sedan Sickla först etablerades som mötesplats för kultur, handel och arbete, ger nya möjligheter för trafikanter från Värmdövägens många bussar och från Saltsjöbanan att nå Sickla. 

· Ombyggnaden öppnar en ny entré till Sickla Köpkvarter med den nya Gallerian, ICA Kvantum och övrig service inte bara för resenärer med buss och Saltsjöbanan utan också för de många boende i Alphyddan och Finntorp

· Om spåren lyfts i korsningen Alphyddevägen – Värmdövägen kan en ny infart ordnas till det P-hus som nu byggs för att tillgodose den nya Gallerians behov. Om spåren också flyttas till ett läge utmed Värmdövägen kan P-huset senare byggas ut till en samordnad lösning. I den första etappen diskuteras att ca 100 platser i P-huset ska kunna utnyttjas för infartsparkering dagtid vardagar. I en senare etapp kan antalet infartsparkeringar dubbleras för att kompensera för den befintliga infartsparkeringen på mark som då förutsätts avvecklad.

· Genom flyttning av spåren tillförs fastigheten ytor för bättre och trevligare utformade entréer till området, bättre lastytor och ytterligare utbyggnad av handelsområdet.  

LjungbergGruppen har i samarbete med SL och Nacka kommun översiktligt utrett de spårtekniska förutsättningarna. SL ser inga avgörande nackdelar med förslaget. En översiktlig bedömning av merkostnaderna för ramper och bro har gjorts av sakkunniga med utgångspunkt från liknande delar av den genomförda Tvärbanan Sickla – Alvik. 

Avsikten är att under 2005 utveckla projektet så att det fortsatta planeringsarbetet inom Nacka Kommun, SL Stor-Stockholms Lokaltrafik och LjungbergGruppen kan inriktas mot ett genomförande av projektet samordnat med utbyggnaden av Tvärbanan till Slussen. Därmed innebär projektet ingen ytterligare störning för trafiken på Saltsjöbanan utöver den som blir nödvändig inom ramen för projekt Danvikslösen.
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