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	Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplan för Forum Nacka samt del av Nacka Centrum, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i september och justerad i november  2004

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer att planförslaget antas

Bakgrund och sammanfattning

Planområdet

Planområdet omfattar del av Nacka Centrum och begränsas av Värmdövägen, Vikdalsvägen, Värmdöleden samt bostadsbebyggelsen och ICA Maxi öster om Forum Nacka. Rodamco AB äger fastigheterna Sicklaön 382:1 och 151:1, Nacka Mark o Exploaterings AB äger fastigheten Sicklaön 381:1 och övrig mark är i kommunal ägo. 

För planområdet gäller detaljplan S 353, laga kraft 1992, S 332, laga kraft 1983, samt del av detaljplan dp 133, laga kraft 1995.

Förutsättningar, kommunala beslut

I Nackas översiktsplan 2002 är området vid Forum Nacka och Nacka Centrum angivet som ett område avsett för centrumändamål, bostadsändamål, verksamheter och institutioner.

Ett programarbete med fördjupad översiktsplan för Nacka centrum har pågått under 2002 - 2003. Programmet behandlar bland annat frågor kring kollektivtrafiken som till exempel omstigningsplatser för bussar och eventuella framtida spårdragningar. I programmet redovisas en tänkt etappvis utbyggnad. I första etappen byggs Nacka Centrum och Forum Nacka ut, därefter följer en utbyggnad av området vid Nacka Stadshus och sist en överdäckning av Värmdöleden.

Ett program för detaljplanearbetet utarbetades parallellt med programmet för den fördjupade översiktsplanen. Programmet till detaljplan innehöll förslag till ett utökat Forum Nacka med bebyggelse över den nuvarande parkeringen norr om anläggningen. Det innehöll också ett förslag till bostadsbebyggelse på den så kallade Mazdatomten, längs Skvaltans väg och i kvarteret Cirkeln, totalt cirka 400-450 lägenheter. Under bostadsbebyggelsen förslogs ett garage såväl för handelns behov som för de tillkommande bostädernas. Områdesnämnden Sicklaön tillstyrkte programmet i februari 2003 och det godkändes av Kommunstyrelsen den 2 juni 2003. 

Förslag till detaljplan återremitterades av Områdesnämnden Sicklaön den 10 juni 2003. Ett omarbetat detaljplaneförslag återremitterades på nytt av Områdesnämnden den 21 oktober 2003 med uppdrag att fördjupa planarbetet på ett antal områden. Områdesnämnden informerades den 18 maj 2004 om ett till vissa delar helt omarbetat förslag.

Områdesnämnden beslöt 2004 06 15, §89 att sända det omarbetade planförslaget på remiss och samråd till berörda remissinstanser.

Detaljplaneförslaget har varit utskickat på samråd under tiden 2004 06 22 – 2004 09 17. Under samrådstiden har ett samrådsmöte i form av ett Öppet hus hållits i Forum Nacka den 19 augusti 2004. De synpunkter som framförts under samrådstiden finns sammanfattade samt kommenterade i en samrådsredogörelse med tillägg 2004 09 28. 

Planförslaget

Syftet med detaljplanen är att ge Forum Nacka möjlighet att utöka lokalytan samt att ordna såväl trafiksituationen som parkeringen för handelns behov. Syftet är också att möjliggöra bostadsbebyggelse i Nacka Centrum så att en hopläkt, god stadsmiljö kan uppnås. För att lösa parkeringen och samtidigt ge bullerskyddade lägen för bostadsbebyggelsen ska ett parkeringshus uppföras i fyra våningar, delvis under mark mot Skvaltans väg. Parkeringsanläggningen sträcker sig under mark fram till och med kvarteret Cirkeln. 

På garaget uppförs sedan den tillkommande bostads- eller kontorsbebyggelsen. Bebyggelsen kan uppföras i två till fem våningar utöver garagevåningarna. I bostadshusens bottenvåningar mot Romansvägen och Romanstorget ger planen möjlighet till butiker, café och bostadskomplement.

Forumanläggningen kommer att byggas ut över det nuvarande parkeringsdäcket. Genom centrum, i öst-västlig riktning, reserveras ett allmänt gångstråk inomhus. Avsikten är att gångstråket skall kunna hållas öppet även under de tider butikerna har stängt. Ett avtal beträffande öppettider skall regleras mellan kommunen och fastighetsägaren.

Området trafikförsörjs genom att parkeringsanläggningen angörs dels från Skvaltans väg och dels via Koralvägen. Angöringsplatser för taxi och annan korttidsangöring skall ställas i ordning vid Forums entré mot Vikdalsvägen och vid Skvaltans väg. Inne i området utformas Serenadvägen och ”Torgbacken” som en gårdsgata med biltrafik på fotgängarnas villkor med en vändmöjlighet på Romanstorget. Varuförsörjning sker till största delen från Vikdalsvägen men även i begränsad omfattning från Romansvägen. Romanstorget ska i övrigt vara bilfritt.

Det offentliga rummets utformning och användning är av stor betydelse i Nackas mest centrala område, varför dess utformning särskilt belyses i det gestaltningsprogram som ingår i planhandlingarna.

Sammantaget bedöms planförslaget Forum Nacka medge 43 500 m2 lokalarea samt cirka 235 lägenheter inom bostadskvarteren öster om centrumbyggnaden.

Föreliggande förslag till detaljplan överensstämmer med förslaget till fördjupad översiktsplan för Nacka centrum.

Avtal

Exploateringsavtal avseende kostnader för åtgärder på allmän platsmark och det allmänna gatunätet, som exploateringen ger upphov till, skall upprättas mellan kommunen och exploatörerna.

Tidsplan 

Samråd och remiss juli – september 2004  

Utställningsbeslut oktober 2004

Utställning november 2004 

Områdesnämnden tillstyrkan december 2004 

Kommunfullmäktige godkännande av exploateringsavtal och antagande mars 2005

Laga kraft tidigast i april 2005 

Byggstart beräknas ske första halvåret 2005

Sammanfattning av inkomna synpunkter

De synpunkter som har kommit in under utställningstiden tar upp frågor kring bullerbestämmelser, säkerhetsaspekter med avseende på farligt gods och avvåkningsskydd mot Värmdöleden (Länsstyrelsen och Vägverket). Man tar också upp frågan kring eventuell tunnelbaneuppgång vid Romanstorget, lokalisering av spår, trafikkapacitet i anslutning till området, avfallshantering och återvinningsstation. Bostadsrättsföreningen Tinget vill ha förtydligande gällande våningsantal och etappindelning och man motsätter sig kommersiella lokaler ända fram till Koralvägen. Telia Sonera och Nacka Energi påpekar behov teknikutrymmen för tele respektive el. En remissinstans ifrågasätter om det inte blir en överetablering av kommersiella lokaler i Nacka och man inte tagit hänsyn till Forums arkitektur, man vill ha större fria ytor, färre affärslokaler och mindre bostadsbebyggelse.

Justeringar efter utställningstiden

De förändringar som gjorts i planbeskrivningen är av redaktionell art. Beskrivningen av befintlig bebyggelse har rättats till och beskrivningen av tillkommande bebyggelse förtydligats.

Detaljplanekartan har justerats enligt följande:

Bestämmelsen beträffande risk har ändrats från ”Fasader mot Skvaltans väg skall utformas i brandtåligt material” till ”Byggnader mot Skvaltans väg och Vikdalsvägen skall utföras med beaktande av den förhöjda risknivån på grund av transporter med farligt gods. Riskreducerande åtgärder skall vidtas med hänsyn till människors hälsa och säkerhet.”

Gränser för byggrätt har ändrats så att byggrätten för parkeringshus har dragits 2 meter söderut. Skvaltans väg ligger därigenom kvar i befintligt läge. Gång- och cykelrampen har ändrats så att den löper som x-område inom byggrätten för garage. Egenskapsgränserna har också ökats generellt mellan 0,5 till 1m utanför tidigare begränsningslinje. Detta gäller dock inte mot Koralvägen och för kvarteret Cirkeln.

Bestämmelsen om högsta bruttoarea för kvarteret Cirkeln har tagits bort då byggrätten ändå är mycket starkt begränsad genom bestämmelser om högsta byggnadshöjd och byggnadernas utbredning på marken.

Bestämmelsen beträffande buller har blivit mer definierad genom att även ljudnivåer för uteplatser och maximal ljudnivå inomhus har införts.

För ”Mazdatomten” har ett tillägg beträffande burspråk införts.

Möjligheten till tredimensionell fastighetsbildning har även införts för ett avsnitt på Skvaltans väg. Det blir därigenom möjligt att ramperna till och från garaget även kan ingå i ”garagefastigheten”.

Miljökonsekvensbeskrivningen och gestaltningsprogrammet har kompletterats och  anpassats till dessa justeringar.

Inkomna synpunkter under utställningen

Under utställningstiden har följande synpunkter inkommit:

Kommunstyrelsens arbetsutskott

Kommunstyrelsen arbetsutskott har ingen erinran mot planförslaget med avseende på de aspekter kommunstyrelsen har att bevaka, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi.

Tekniska nämnden

Tekniska nämnden tillstyrker planen under förutsättning att:

1. Exploateringen inte får medföra underskott för VA-verket.

2. Avfallshanteringen beaktas och säkerställs i exploateringsavtalet

3. En ersättningsplats för återvinningsstation måste anvisas.

4. Riskanalysen kompletteras och förtydligas.

Planenhetens kommentar:

Det finns ingen lämplig plats för återvinningsstation inom planområdet, t ex på en parkeringsplats åtkomlig för lastbil, då all parkering sker i garage under mark. Fordonstrafik på gårdsgator och torg skall minimeras. Med tanke på att området bebyggs med bostäder är det inte heller lämpligt med sådan trafik inom området. En lämplig plats skulle kunna vara vid Ica-Maxis kundparkering, som tidigare nämnts, eller på kommunens fastighet öster om Vikdalsvägen.

Riskanalysen kompletteras och förtydligas enligt Räddningstjänstens önskemål. 

Länsstyrelsen

Kollektivtrafik

Länsstyrelsen påpekar att en eventuell tunnelbaneuppgång på Romanstorget inte formellt inryms i planbestämmelserna. Länsstyrelsen anser det viktigt att planen inte hindrar framtida lösningar för kollektivtrafiken. Det bör göras tydligare hur kommunen vill hålla öppet för en eventuell tunnelbaneuppgång.

Beträffande ett framtida spårområde hänvisar Länsstyrelsen till Vägverkets yttrande.

Planenhetens kommentar:

Det finns flera alternativ för en framtida tunnelbaneuppgång, till exempel vid busshållplatserna vid Värmdövägen och Värmdöleden eller vid kommunens centralt belägna fastigheter öster och väster om centrumområdet.

Buller

Länsstyrelsen menar att det är önskvärt att bullerbestämmelserna kompletteras med högsta maximala bullernivå inomhus enligt Vägverkets önskemål.

Planenhetens kommentar:

Planen kompletteras enligt framförda önskemål.

Vägfrågor

Länsstyrelsen utgår från att Vägverkets  synpunkter beträffande kapacitetsfrågor, avkörningsskydd mm beaktas.

Farligt gods

Länsstyrelsen utgår från att Brandförsvarets synpunkter på planbestämmelserna beaktas.

Planenhetens kommentar:

Planbestämmelsen har justerats i samråd med Räddningstjänsten.

Vägverket

Trafikbelastning

Planförslaget innebär att kapacitets- och framkomlighetsproblemen kan behärskas inom planområdet medan det däremot kan medföra ökade problem i angränsande område. Detta gäller framförallt cirkulationsplatsen Vikdalsvägen/Skvaltans väg. Vägverket anser därför att kommunen bör skaffa sig ett handlingsutrymme för en kapacitetsförbättring av cirkulationsplatsen vid Vikdalsvägen. Bland annat föreslår Vägverket en fortsättning av fyrfältigheten  på Skvaltans väg, inklusive cirkulationsplatsen vid Per Hallströms väg.

Planenhetens kommentar:

En trafikflödesanalys har gjorts. Analysen visar att kapaciteten på Skvaltans väg klarar den ökade belastningen och den nya korsningen med Koralvägen bedöms få tillräcklig kapacitet, det kan dock finnas viss risk att man närmar sig kapacitetsgränsen för cirkulationsplatsen vid Skvaltans väg/Vikdalsvägen. Det bedöms dock inte sannolikt att köerna kommer att bli så långa att de kommer att påverka Värmdöleden. 

Avåkningsskydd/stödmur

Vägverket anser att den planerade stödmuren skall förlängas så att den även går förbi cirkulationsplatsen vid Koralvägen.

Planenhetens kommentar:

Planen kompletteras med en bestämmelse om avåkningsskydd mot Värmdöleden.

Spårområde

Vägverket är tveksamma till lokaliseringen av spårområdet och önskar delta som samrådspart i framtida utredningar.

Skyltning

Vägverket anser att bestämmelsen om skyltning skall kompletteras med att skyltning endast får göra reklam för inom byggnaden existerande verksamheter, är fast, ej blinkande och ej för dominerande.

Planenhetens kommentar:

I det gestaltningsprogram som hör till planen behandlas skyltning. Bland annat ska ett särskilt skyltprogram för hela området upprättas. Den bestämmelse som finns i planen (Skyltning på fasad skall utformas så att den inte menligt påverkar trafiksäkerheten) bör vara tillfyllest för Vägverkets önskemål.

Trafik och buller

Vägverket anser att planen skall kompletteras med en bestämmelse om att bullernivåerna inomhus inte får överskrida maximalnivån 45 dB(A).

Vägverket påpekar att ett avtal beträffande bullerskydd skall tecknas mellan kommunen och Vägverket. Detta avtal skall vara undertecknat innan planen vinner laga kraft.

Planenhetens kommentar:

Planbestämmelserna har kompletterats med bestämmelser om bullernivåer såväl inomhus som på uteplats.

Kommunen har för avsikt att teckna ett avtal om bullerskydd med Vägverket.

Polismyndigheten i Stockholms län

Närpolisen i Nacka har ingen erinran.

Nacka Energi

Nacka Energi påpekar att det är av stor vikt att nätstationer skall finnas centralt belägna inom området. Det är svårt att veta hur många som behövs innan effektbehovet är klarlagt. Det behövs ett samråd med exploatören i ett tidigt skede. 

Planenhetens kommentar:

Planenheten förutsätter att samråd med exploatören sker i ett tidigt skede.

Telia Sonera

Telia Sonera har inget att tillägga utöver det de svarade under samrådstiden. 

”Telia Sonera påpekar att kanalisationen påverkas på ett flertal ställen. Företaget önskar att kanalisationen kan ligga kvar då den svårligen kan flyttas. Man vill ha mark eller lokal för en ny telestation inom området, cirka 20 m2 lokalyta behövs. Telia Sonera önskar medverka i kommande projektering.”

Planenhetens kommentar:

Kanalisation och lokalfrågan får studeras vidare. Exploatören skall ta kontakt med Telia Sonera under det fortsatta projekteringsarbetet.

Bostadsrättsföreningen Tinget

Våningsantal mm

Föreningen påpekar att befintlig bebyggelse har felaktigt beskrivits avseende våningsantal och fasadmaterial. Beskrivningen behöver också kompletteras avseende entréförhållanden.

Man anser vidare att våningsantalet för de nya bostadshusen också är felaktiga.

Planenhetens kommentar:

Beskrivningen rättas med avseende på beskrivningen av befintlig bebyggelse. Våningsantalet för den tillkommande bebyggelsen förtydligas i det avseendet att bostäderna är placerade på garaget, som på ”Mazdatomten” ligger i marknivå vid Serenadvägen. Antalet våningar för bostäder är korrekt redovisat i planbeskrivningen.

Namn på gator

Byte av gatunamn kommer att innebära att många kommer att få problem med att hitta rätt med onödig trafik som följd.

Planenhetens kommentar:

Gatunamn regleras inte i planen.

Oönskad biltrafik på torget

Föreningen känner oro för att det blir fortsatt oönskad biltrafik på Romanstorget.

Planenhetens kommentar:

Planen föreslår lösningar för att minska biltrafiken på såväl Romansvägen som Romanstorget. Detta måste följas upp både under bygglovskedet och under brukarskedet.

Genomförandebeskrivningen

Föreningen anser att genomförandebeskrivningen är ofullständig vad gäller etappindelning.

Planenhetens kommentar:

Genomförandebeskrivningen är inte helt fullständig då projekteringen ännu inte är klar.

P-huset har fått beteckningen PC

Föreningen motsätter sig att det blir möjligt att ha kommersiella lokaler ända fram till Koralvägen.

Planenhetens kommentar:

Inom kvarteret planeras för kommersiella lokaler företrädesvis i garaget utefter Romansvägen. Det är positivt att ha en viss flexibilitet i planen för framtida förändringar.

Höjdsättning på ”Torgbackens” nedre ände. 

Föreningen påpekar att höjdsättning på Torgbackens nedre ände saknas.

Planenhetens kommentar:

Nivåerna avses inte förändras mot den nuvarande situationen.

Parkeringsinfarter

Det går inte att utläsa var parkeringsinfarten från Vikdalsvägen är belägen i kartbilderna.

Planenhetens kommentar:

Parkeringsinfarten är sammanslagen med lastintaget.

Tunnelbaneuppgång

Det är positivt med en tunnelbaneuppgång på Romanstorget men man har svårt att tro på en tunnelbaneuppgång med så dålig biltillgänglighet.

Planenhetens kommentar:

Infartsparkering i anslutning till tunnelbanan är inte aktuell. Romanstorget kan vara ett av flera lägen för en tunnelbaneuppgång.

Svensk Handel

Svensk Handel har inga ytterligare synpunkter utöver de som tidigare framförts.

”Svensk Handel påpekar att det är mycket angeläget att parkeringen är rätt dimensionerad och att bilplatser finns tillgängliga i samma takt som utbyggnaden av centrat genomförs. För få parkeringsplatser kommer att inverka menligt på centrats dragningskraft.

Man ställer sig också tveksamma till den i och för sig positiva idén om gångstråk genom centrat på andra tider än när butikerna har öppet. Publika vägar enligt denna modell kan lätt bli ”tillhåll” med förstörelse som tråkigt resultat. Öppna torg och tillgänglighet är mycket positivt men en noggrann planering, bra belysning etc. är en förutsättning för ett lyckat resultat.

Planenhetens kommentar:

Parkeringsfrågor 

Garaget bedöms kunna innehålla ett tillräckligt antal parkeringsplatser. I planförslaget redovisas in- och utfarter till parkeringsgaraget för handelns behov placerade i ett undre plan och med egna ramper från Skvaltans väg, samt för bostadsparkeringarna från Koralvägen och Serenadvägen. Detta ger möjlighet att tillgodose behovet av parkeringsplatser inom planområdet utan störa trafikrytmen på Skvaltans väg.

Öppet stråk genom Forum Nacka

I planen finns en flexibel bestämmelse beträffande allmäntillgängligheten genom centrum. Gångstråkets öppettider skall överenskommas med kommunen. På så sätt kan det, i dialog mellan kommun och centrumägaren, utvärderas under vilka tider gångstråket behöver var öppet beroende på hur det fungerar med avseende på allmän ordning och övrig samhällsutveckling.

Nacka Miljövårdsråd

Nacka Miljövårdsråd är tveksamma till den kraftiga pågående utbyggnaden av flera köpcentra i Nacka Kommun. De anser att det innebär en stor risk för att befintliga mindre köpcentra slås ut.

De menar vidare att detta medför krav på fler bostäder för att öka kundunderlaget. Miljövårdsrådet anser att befolkningsökningen i Nacka bör hållas på en mycket lägre nivå än de som finns i redovisade planer. Man anser ändå att det kan vara lämpligt att ytterligare exploatera Forumområdets närmaste omgivningar som idag ger ett ofärdigt intryck. Det är viktigt att man gör en helhetsplanering för hela området. I ett sådant område bör Stadshuset få en mer framträdande plats. Området väster om Vikdalsvägen bör planeras för att skapa detta. 

För att minska störningar av inandningsbara partiklar bör man kraftfullt verka för en överdäckning av motorvägen. Detta skulle innebära att man får ett betydligt mer attraktivt affärscentrum och en högre boendekvalité genom att inte hänsyn behöver tas till buller och immissioner. Man vill att detta skall utföras i en första etapp. Detta borde vara ett ultimatum för vidare exploatering inom området. Kostnaderna skulle fördelas på den  totala exploateringen för hela området.

Miljövårdsrådet anser att genomgående gång- och cykeltrafik måste ges en god möjlighet och kvalité även under de tider då centrumanläggningen är stängd.

Miljövårdsrådet tycker inte att man tagit tillräcklig hänsyn till Forums arkitektoniska kvaliteter, till exempel det karaktäristiska välvda glastaket. Man tycker också att bostäderna är inträngda i en dålig miljö. Miljövårdsrådet önskar en högre ambition för ett innehållsrikt stadsliv med bl. a större friytor, färre affärslokaler och betydligt mindre bostadsbebyggelse allt med högre miljömässig och arkitektonisk kvalité.

Planenhetens kommentar:
Planförslaget överensstämmer med Nackas översiktsplan för 2002.

Ett arbete med en fördjupad översiktsplan för Nackas centrala delar påbörjades under 2002 med program. I programmet redovisas tre utbyggnadsetapper varav denna detaljplan omfattar den första etappen. Som en andra etapp redovisas planering av Stadshus- och skolområdet och som en tredje en överdäckning av motorvägen. 

Beträffande det genomgående gång- och cykelstråket se kommentar under Svensk Handel.

Bostäderna är placerade i ett centralt läge med god tillgång till kommersiell och allmän service, god kollektivtrafik och med närhet till stora rekreationsområden. Bebyggelsen är också utformad med hög ambition med hänsyn tagen till miljöstörningar vilket medför att en god boendemiljö kan uppnås.

Planenheten 

Micaela Lavonius

Tord Runnäs

Planchef
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