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Områdesnämnden Sicklaön


ERSTAVIK 25:38 - SALTSJÖBADSVÄGEN 77

Ansökan om bygglov för nybyggnad av brygga och sjökrog med tillhörande ponton, förråd och personalbyggnad
Förslag till beslut

Bygglov beviljas för sökta åtgärder med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen (PBL) och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet
Det aktuella området där en brygga anordnas och en sjökrog uppförs omfattas inte av detaljplan. 

Ägaren, Duvnäs Fastighets AB, Magnus Birke vill utöka verksamheten med en sjökrog bestående av en köksbyggnad (ca 65 kvm), en personalbyggnad (ca 24 kvm), en förrådsbyggnad (45 kvm) och en ponton på vattnet för 68 sittplatser. Dessutom anordnas 48  sittplatser på kajen. Utanför sjökrogen byggs en ca 55 meter lång brygga, där ca 15 båtplatser är reserverade för restaurangens gäster. Dessutom beräknas att ca 50 båtplatser är disponibla på de hyrda platserna. 50 parkeringsplatser för bilar finns inne på området, där annars vintertid båtar är upplagda. Restaurangen är planerad att ha öppet från maj tom september. 10 personer planeras att anställas för verksamheten.

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över projektet. Ett flertal synpunkter har inkommit. Framför allt gäller det oron för att sjökrogen kommer att medföra olägenheter (buller) men även problem med trafik och parkering. Dessutom hävdas att projektet strider mot intentionerna i översiktsplanen och närheten till planerat naturreservat (se bilagor 1).

Samråd inom kommunen har skett angående trafik- och parkeringssituationen. Det framförs att fler p-platser för bilar måste anordnas (se bilaga 2).

Samråd inom kommunen har även skett angående beräknade ljudnivåer. Enligt dessa beräkningar blir ljudnivån ca 55 dB(A)  ca 120 meter från ljudkällan (75 dB(A).  För att ytterligare sänka  ljudet från gästerna planeras en ca 1,6 meter hög genomsiktlig avskärmning som även fungerar som vind- och regnskydd.

Projektet innehåller även en ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde. Den delen av ärendet handläggs av enheten för miljö, folkhälsa och säkerhet, som föreslår att dispens ska beviljas. Den kommer att behandlas vid myndighetsutskottet i april.

Enheten för miljö, folkhälsa och säkerhet har beslutat 2004-03-22 att bevilja tillstånd för avledning av WC och bad-, disk- och tvättvatten till en sluten tank, 15 m3. 

Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att den föreslagna sjökrogen med tillhörande byggnader och brygga passar väl in i landskapsbilden. Den utgör ett naturligt inslag i området med båthamn och den marina miljön i övrigt.

Enheten konstaterar att närmaste bostadshus ligger ca 120 meter från sjökrogen, där den beräknade bullernivån ligger på ca 55 dB(A). Detta är ett riktvärde (enligt Naturvårdsverket) för högsta tillåtna bullernivå utomhus vid bostäder. Bostäderna tvärs över viken ligger drygt 300 meter från krogen, där den beräknade bullernivån blir ca 45 dB(A). Enheten konstaterar vidare att en sjökrog visserligen blir ett nytt inslag i miljön, men bedömer att de befarade olägenheterna inte blir av den omfattning som grannarna menar. Ägarna vänder sig i första hand till en publik med krav på högklassig mat och dryck i en lugn skärgårdsmiljö utan dans och musik. Buller från båtmotorer kan naturligtvis alltid förekomma, men trots allt råder 8 knop som högsta tillåtna hastighet i Lännerstasunden.

Enheten konstaterar att enligt översiktsplanen från oktober 2002 ligger båthamnen utanför den regionala grönstrukturens kärnområden. Vidare enligt ÖP ligger hamnen invid ett relativt omfattande fritidshusområde. Enheten menar att anordnandet av en sjökrog  på det aktuella området knappast strider mot intentionerna i översiktsplanen.

Enheten konstaterar att utöver de redovisade 50 platserna för bilar finns möjlighet att parkera ytterligare bilar längre in på fastigheten. Ägarna räknar dock med att flera som söker sig till krogen kommer sjövägen. Som nämnts ovan anordnas ca 15 båtplatser reserverade för gäster och dessutom beräknas ca 50 platser vara disponibla för gästerna. Enheten bedömer att ägarnas antagande om ”båtgäster” är rimligt, vilket innebär att antalet p-platser för bilar borde vara tillräckligt. Frågan är väl också om inte några väljer att promenera till krogen.

Slutligen konstaterar enheten att servitutet från 1928 som nämnts i ett av yttrandena saknar praktisk betydelse idag. För övrigt förhandlar ägarna med Peterséns om att upphäva nämnda servitut.

Enheten bedömer att projektet är väl genomarbetat med en seriös framtoning. Enheten föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov för sjökrogen med tillhörande byggnader, ponton och brygga.

Bygglovenheten / Pia Boström
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