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Till  Områdesnämnden Sicklaön
Sicklaön 37:59, Saltsjökvarns kaj 5-7

Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus (hus 9+10)
Förslag till beslut
Bygglov för nybyggnad av flerbostadshus beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen samt med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

Fastigheten omfattas av detaljplan för Saltsjöqvarn, som vann laga kraft den 15 november 2001. Till detaljplanen hör ett gestaltningsprogram som upprättades i november 2002.

Ansökan avser nybyggnad av två flerbostadshus (hus 9+10) med totalt 38 lägenheter med placering omedelbart öster om den gamla kvarnbyggnaden. Hus 9 avses utföras i 8 våningar mot väster och i 7 våningar mot öster. Den understa våningen inrymmer förrådsutrymmen. Hus 10 avses utföras i 8 våningar mot norr och i 7 våningar mot söder. Den understa våningen innehåller 3 lägenheter och förrådsutrymmen.
Husens fasadbeklädnad utgöres av puts, takbeläggningen är plåt. Färgsättningsförslag har redovisats. Färgsättningen blir lika som på de intilliggande husen på Sicklaön 37:8 med röda fasader.

Tillfart och angöring till området kan ske från Saltsjökvarns kaj. Parkeringsplatser  anordnas i underbyggt garage som finns på fastigheten Sicklaön 37:8 och som nås via tunnel från Hästholmsvägen. Garaget inrymmer  100 parkeringsplatser (1 p-plats/lägenhet för området).
Skäl till beslut 
De föreslagna flerbostadshusen är i överensstämmelse med detaljplanens bestämmelser avseende placering och totalhöjd. De bedöms uppfylla kraven enligt 3 kap. plan- och bygglagen avseende utformning m.m. och gestaltningsprogrammets intentioner. Enheten föreslår med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen att Områdesnämnden beviljar sökt bygglov.
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