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Områdesnämnden Sicklaön


SICKLAÖN 12:9 - SKURUSUNDSVÄGEN 101

Ansökan om bygglov för ändrad användning av vårdlokaler till kursgård 

Förslag till beslut

1. Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

2. Med stöd av 10 kap. 4 § plan- och bygglagen påföres Stiftelsen Anna Johansson-Wisborgs Minne en byggnadsavgift motsvarande 6300 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen i Stockholms län på postgiro 3 51 72 – 6 inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.

Ärendet

Området är inte detaljplanelagt. 

Enligt kommunens översiktsplan är fastigheten avsedd för verksamhet som har benämningen institution eller övrig.

Fastigheten är bebyggd med antal större institutionsbyggnader samt ett större antal småstugor för sommarboende. Den senast kända verksamheten på fastigheten är vårdhem.  

Under 2001 uppmärksammades kommunen om att verksamheten ändrats från vårdhem till kursgård. I skrivelse den 17 december 2001 föreslås stiftelsen inkomma med ansökan om bygglov för ändrad användning. Ansökan om bygglov för ändrad användning inkom 18 januari 2002. Ansökan har därefter blivit liggande.

Nacka kommun har som enda berörda granne av ansökan ingen erinran mot ansökan.

Skäl till beslut

Enligt 8 kap.  2 § plan- och bygglagen (PBL) krävs bygglov för ändrad användning.

Enligt 8 kap. 12 § PBL skall ansökningar om bygglov inom områden som inte omfattas av detaljplan bifallas om bl.a. kraven om lokalisering, gestaltning bedöms som uppfyllda.

Enligt 10 kap. 4 § PBL skall byggnadsavgift påföras den som utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre bekopp eller helt efterges.

Bygglovenheten bedömer att kraven för bygglov enligt 8 kap. 12 § PBL är uppfyllda. Vidare bedöms möjligheten till parkering i erforderlig grad som god.

Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar det sökta lovet. 

Enheten som bedömer att åtgärden inte är ringa föreslår vidare att nämnden påför stiftelsen byggnadsavgift motsvarande fyra gånger 1575 d.v.s. 6300 kr, eftersom fastigheten redan tagits i bruk för den ändrade användningen.

Bygglovenheten
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