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Sicklaön 37:61 - Kvarnholmsvägen gamla Finnboda varvsomr


Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus med garage i källarplan 





Förslag till beslut


Bygglov för ovannämnda åtgärder beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Lovet innefattar mindre avvikelse från gällande detaljplan avseende överskridande av antalet våningar med en souterrängvåning. Avvikelsen bedöms vara av mindre omfattning och förenlig med planens syfte.





Ärendet


För området gäller detaljplan 313 som vann laga kraft den 24 april 2003. 





Aktuell fastighet, ligger i södra delen av Finnboda varv. 


Ansökan avser nybyggnad av sex flerbostadshus med totalt 125 lägenheter, markarbeten och parkeringsplatser. Flerbostadshusen byggs i 4-5 våningar och en souterrängvåning med garagevåning under mark. Husen innehåller 125 lägenheter, fördelade på 6 st 2 rkv, 11 st 2 rok, 54 st 3 rok, 48 st 4 rok och 6 st 5 rok. I garagevåningen är 102 parkeringsplatser förlagda. Norr om hus A6 finns 12 st markparkeringsplatser och öster om hus A1 finns 11 st markparkeringsplatser. Norr om parken finns besöks- och handikapp-parkeringsplatser.





Projektet avviker från gällande plan avseende överskridande av antalet våningar med en souterrängvåning. I övrigt är projektet planenligt.





Berörda grannar har hörts avseende avvikelsen. Ingen har erinran.

















P-platser, anordnas i garage och ovan mark. För dessa sex hus finns en parkeringsplats för vardera lägenhet, 102 p-platser i garage och 23 p-platser markparkeringsplatser. I området norr om hus A6 finns 12 p-platser och i området öster om hus A1 finns 11 p-platser. Besöks- och handikapplatser finns norr om parken.


 


Färgsättning på husen följer gestaltningsprogrammet. 


Taken utformas i falsad plåt.


	


	            


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att föreslaget projekt avviker från gällande plan avseende souterrängvåningen. Avvikelsen bedöms vara av mindre omfattning och förenlig med planens syfte. Enheten bedömer att projektet är väl genomarbetat.





Enheten konstaterar att erforderligt antal parkeringsplatser uppfyllts (1 plats/lägenhet i garage eller markparkering, 102+23 stycken).





Bygglovenheten föreslår att bygglov beviljas.














/ Pia Boström
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