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Sicklaön 146:4 - Järla Skolväg 4

Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd - nybyggnad av förskola och bullerplank

Beslut

Bygglov beviljas för tillfällig åtgärd, nybyggnad av förskola med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen att gälla till och med 2014-09-30 med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

Ansökan avser nybyggnad av förskola med 4 avdelningar, ca 100 barn. Plats för utelek finns i området närmast förskolan. Mellan förskolan och Järla skola finns ett område för utelek som ska användas gemensamt av skolorna. 

Byggnaden uppförs delvis i två våningar med utvändig loftgång. Den del som innehåller kök och matsal är i en våning. Byggnadens bruttoarea blir 839 kvm. Den uppförs på en enkel grundläggning på plintar. Fasaderna utförs i liggande träpanel målad i ljus kulör. Färgsättningen skall bestämmas i samråd med lovhandläggare och kommunens antikvarie innan dessa arbeten påbörjas. Ett plank uppförs mot Värmdövägen för att skapa en ljudskyddad miljö för utelek.

Föreslagen åtgärd uppförs på mark som inte omfattas av detaljplan eller områdesbestämmelser. Planläggning av området pågår i en fördjupad översiktsplan för centrala Nacka.

Enligt beräkningar utförda av MFS överskrids inte tillåtna ljudnivåer på de ytor för utelek som är redovisade i projektet. 

Parkering ordnas genom att den befintliga parkeringen vid bollhallen, på Sicklaön 348:1, utvidgas till 36 platser. Infart till parkeringen sker från väster. Varuleveranser till förskolan sker på den östra sidan vid infartsparkeringen på Sicklaön 40:11 Detta innebär att några parkeringsplatser försvinner. Tillfarten sker över en gång- och cykelväg. Särskilda åtgärder för att sänka hastigheten på gång- och cykelvägen är nödvändiga. En vändplan ordnas vid förskolan så att lastbilarna aldrig backar över gång- och cykelvägen. Detta område har nyligen detaljplanelagts. Förutom att befästa användningen som infartsparkering så kommer förändringar att göras i trafikföringen på Värmdövägen. Värmdövägen kommer att få två övergångsställen på ömse sidor om Lillängsvägen.

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över föreslaget projekt för tillfällig förskola. Tre svar har inkommit, två utan erinran, rektor för Järla skola anför följande 

”att planen för förskola och utemiljön enligt skisserna ser mycket bra ut. Trafikplaneringen kring förskolan, sporthallen och Järla skola är det jag undrar över. Trafiken på Värmdöleden, avlämning/hämtning vid skolan är inte helt säker. Vet inte om detta är rätt blad att skriva 

forts § 34

synpunkter kring trafiken men jag önskar att Järla skolväg upphör som väg och ersätts med parkmark.”

Enheten konstaterar att Värmdövägen är hårt trafikerad men bedömer att med en ombyggd korsning med dubbla övergångsställen kommer säkerheten för barnen förbättras avsevärt. Avsikten är att de barn som kommer i bil ska lämnas på skolans nordvästra sida vid bollhallens parkering. Järla skolväg mellan skolorna är avstängd för genomfart med bil och betecknad som parkmark. Varuleveranser kommer att korsa en gång- och cykelväg men särskilda åtgärder skall vidtas för ökad trafiksäkerhet.

Skäl till beslut

Behovet av nya förskoleplatser i centrala Sicklaön är stort. Denna förskola kommer att nyttjas bla. av boende i Järla Sjö och på Ekudden. Det finns fördelar i att etablera skolverksamheten på en plats nära befintlig skola, bla. kan lekytor nyttjas gemensamt.

Föreslagen byggnad är provisorisk. Planläggning pågår av området och den framtida markanvändningen är inte fastställd. Byggnaden uppförs i ett modulsystem och kommer att kunna flyttas. 

Enheten bedömer att kraven på trafiksäkerhet för skolbarnen kan tillgodoses. 

Enheten konstaterar att då den föreslagna placeringen av förskolan på denna fastighet är provisorisk finns förutsättning för att bevilja bygglov för tillfällig åtgärd. 

Enheten föreslår att bygglov beviljas enligt 8 kap 14 § PBL att gälla till och med till och med 2014-09-30.

Beslutsgång

Utskottet beslutade i enlighet med bygglovenhetens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2004-09-21

Bilaga Grannhöranden i ärendet

Bilaga Karta över trafikplanering

Bilaga Karta med bullermätning

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.
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