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Räddningstjänstens handlingsprogram enl lagen om skydd mot olyckor (SFS 2003:778)

Förslag till beslut
Med den ändring som Stadsledningskontoret föreslagit, tillstyrker Områdesnämnden  förslaget.

Ärendet
Lagen om skydd mot olyckor anger att kommunerna ska anta handlingsprogram som innefattar räddningstjänst och förebyggande verksamhet, kopplat till olyckor som kan föranleda räddningsinsats.
. Räddningstjänsten har därför tagit fram ett förslag till handlingsprogram och förslaget har av tekniska nämnden skickats ut på remiss.

Stadsledningskontoret har granskat förslaget och finner att det mycket väl lever upp till de krav som ställs i den nya lagstiftningen. Parallellt med detta handlingsprogram har ett handlingsprogram för hur tryggheten och säkerheten i Nacka kommun ska utvecklas i enlighet med kommunens övergripande mål – ”Trygg och säker kommun”. 
Detta handlingsprogram utgör ett komplement till och syftar vidare än ”Handlings-program för Räddningstjänsten, enligt Lag (2003:778) om skydd mot olyckor”. De båda handlingsprogrammen remissbehandlas nu i särskild ordning. Avsikten är att de ska behandlas gemensamt av kommunens fullmäktige.
I ett handlingsprogram som antas av fullmäktige bör sådana avsnitt som avser ett internt utvecklingsarbete för räddningstjänsten, som t.ex. avsnitten 6.2 och 7.1 inte ingå. Det innebär inte att det saknar betydelse, men det behöver inte upp i ett programdokument som ska antas av kommunfullmäktige. I avsnitt 7.1 bör kommunens processorienterade organisation korrekt anges bland annat för att avsnittet 7.4 ska bli begripligt för läsaren. 
Hans-Ivar Swärd
Säkerhetssamordnare 
� Lagen antogs så sent som den 20 november 2003 och trädde i kraft den 1 januari 2004. Programmet skall vara antaget senast den 31 dec 2004, men den korta tiden för programarbete har gjort det svårt att uppfylla lagens krav.
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