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Områdesnämnden Sicklaön


SICKLAÖN 37:38 - DANVIKSHEMSVÄGEN 2

Ansökan om förhandsbesked beträffande lov för tillfällig åtgärd - nybyggnad av paviljong för förskola (förskola - 2 avdelningar)
Förslag till beslut

Som svar på ansökan om förhandsbesked, meddelas med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen (PBL), att områdesnämnden ställer sig positiv till att lov för tillfällig åtgärd - nybyggnad av paviljong för förskola kan tillåtas.

Ärendet

Fastighetskontoret i Nacka kommun ansöker om förhandsbesked för lov för tillfällig åtgärd, nybyggnad av en paviljong (förskola) vid Vilans skola på Sicklaön. Byggnaden uppförs för att rymma 2 förskoleavdelningar om tillsammans ca 40 barn.

För området gäller detaljplan. Paviljongen är placerad på mark som inte får bebyggas. 

Om bygglov inte kan lämnas på grund av bestämmelserna i 11 eller 12 § PBL får bygglov för tillfällig åtgärd lämnas, om sökande begär det.  

Inom området är behovet stort av platser inom barnomsorgen för närvarande, då det är stora barnkullar. Enheten konstaterar att paviljongen är av tillfällig karaktär, både vad det gäller byggnaden och verksamheten. Byggnaden kan enkelt monteras ner och fraktas bort. 

Berörda grannar har hörts, ingen har erinran.

Vid lovansökan skall trafikrörelser (leveranser till paviljongen) inom området redovisas och parkeringsplatser tillkomma för den ökade trafiken.

Enheten bedömer att friytor för utelek finns i tillräcklig omfattning både för skolbarnen och de tillkommande förskolebarnen.

Skäl till beslut

Behovet av nya förskoleplatser på Sicklaön är stort. Genom att förlägga en förskola intill en befintlig skola kan t.ex. befintligt kök samordnas.

Föreslagen paviljong är av tillfällig karaktär, både vad det gäller byggnaden och verksamheten. Byggnaden kan enkelt monteras ner och fraktas bort. 

Enheten konstaterar att eftersom den föreslagna placeringen av paviljongen på denna fastighet inte kan lämnas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen (PBL), får bygglov för tillfällig åtgärd lämnas om sökande begär det.

Enheten bedömer att den föreslagna paviljongen passar väl in i landskapsbilden och placerats och utformats så att dess avsedda användning inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenheter för omgivningen.

Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetet.

Med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen föreslår enheten att områdesnämnden som svar på ansökan om förhandsbesked ställer sig positiv till att lov för tillfällig åtgärd av nybyggnad av paviljong (förskola-2 avdelningar) kan tillåtas.
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