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	Områdesnämnden Sicklaön


Inrätta parkeringsplatser för rörelsehindrad på Henriksdalsringen 55-57
Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att införa två stycken parkeringsplatser för rörelsehindrad på Henriksdalsringen invid nr 55-57 i enlighet med bifogad förslag till lokal trafikföreskrift nr 0182-2005-5 1. På den inrättade parkeringsplatsen är det förbud att stanna fordon på måndag, onsdag till fredag kl 08-16 mellan den 1 december och den 31 april.

Ärendet

En sökande har begärt att en parkeringsplats inrättas där bara fordon får parkera om föraren innehar parkeringstillstånd för rörelsehindrad. Sökanden som har avsevärda gångsvårigheter får ofta parkera långt bort ifrån porten. Under vintern är det ofta mycket besvärligt eftersom snöröjning endast kan utföras ordentligt bara en gång i veckan. 

På den föreslagna sidan av Henriksdalringen, in mot husen, får fordon inte parkeras måndag, onsdag till fredag kl 08-16. Skälet är att lokalbussen skall ha möjlighet att ta sig fram samt att vi skall kunna hålla gångbanan snöröjd och halkbekämpad. För att parkeringsplatsen för rörelsehindrad skall vara snöröjd och användbar föreslås att man inte får använda platsen för parkering under måndag, onsdag till fredag under vintertid kl 08-16. Sökanden har inget att invända mot det förslaget.

Begäran om yttrande

Polismyndigheten anger i sitt yttrande att de har inget att erinra.
Kostnader

Kostnaden att uppsätta vägmärken och att måla upp parkeringsplatserna uppskattas till ca 6 tkr. Framtida kostnad för underhåll bedöms till ca 10 % av utbyggnadspriset.
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