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Sicklaön 353:19 - Västra Henriksborgsvägen 40


Ansökan om bygglov för terrass/balkong ovanför entré samt påföljd för redan utförd åtgärd


Förslag till beslut


1. Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





2. Med stöd av 10 kap 4 § PBL, påföres ägarna av Sicklaön 369:23, Jonas Tunc Joseph Tovi och Riita Tovi, solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1 575 = 6300 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.


Ärendet


Fastigheten är belägen i Henriksborg, Saltsjö-blick, och är en av 83 radhus högt placerade på Kvarnholmen nära Danvikshem. 





För området gäller stadsplan 264,som vann laga kraft 1976-12-07.





Anmälan om tillbyggnad av radhus med terrass/balkong inkom 2004-06-28.


Ansökan om bygglov för nybyggnad av terrass/balkong ovanför entré inkom 2004-08-04.


Bygglovenheten besökte fastigheten 2004-09-16 och kunde konstatera att åtgärden redan uppförts. Fastighetsägaren har inkommit med en skriftlig förklaring till den i förväg utförda byggnadsåtgärden. Fastighetsägaren skriver att det i området finns ett antal liknande terrasser/balkonger och att man därför trott att det fanns ett gemensamt bygglov för hela samfällighetsföreningen. 





Bygglovenheten har hört omgivande grannar samt samfällighetsföreningen. En granne, Sicklaön 353:11 har synpunkter. Hon får, genom denna balkong, tre balkonger mot sig: Västra Henriksborgsvägen 39, 40 och 41.  Denna balkong har glasade sidor. Grannen får känslan av att vara i en amfiteater. Granne menar att området redan är hårt exploaterat.

















Fastighetsägaren har besvarat grannens synpunkter: Vi har försökt anpassa balkongens utformning till att passa in i den arkitektur som präglar området. Glaskonstruktionen var tänkt att var så diskret som möjligt. När vi sitter på balkongen är uppmärksamheten riktad mot sjöutsikten och inte mot grannen. Med tanke på det svenska klimatet är användning av balkongen begränsad till några få vackra sommardagar per år.


Fastighetsägaren har förklarat bakgrunden till balkongbygget: Sjöutsikten nedanför oss har radikalt förändrats genom det nybyggda området vid Danviksstrand. Sjöutsikten kommer till stora delar att försvinna när alla husen är färdigbyggda. Sjöutsikten blir dock kvar på andra sidan av vårt hus, där den nybyggda balkongen finns.





Bygglovenheten menar att det i området redan finns liknande balkonger på flera ställen. Denna terrass/balkong passar väl in i områdets arkitektur genom sin lätta karaktär i glas. Det är förståeligt att fastighetsägaren vill ha möjlighet till sjöutsikt även i framtiden, efter utbyggnaden av Danviksstrand.





Enligt 3 kap 1 och 2 §§ PBL ska byggnader placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- och landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen. Byggnader ska ha en yttre form och färg som är lämplig för byggnaderna som sådana och ger god helhetsverkan. Byggnader ska placeras och utformas så att deras avsedda användning inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenhet för omgivningen.





Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att terrassen/balkongen är en lovpliktig åtgärd.





Bygglovenheten menar att det redan finns liknade terrasser/balkonger i samma radhuslänga och tillskott av denna terrass påverkar naturligtvis granne 353:11, men inte kan anses medföra olägenheter av sådan betydelse att det står i strid med kraven 3 kap 1 och 2 §§ PBL. Inte heller kan den redan utförda terrassen/balkongen med den placering och utformning som den har anses stå i strid med övriga krav i 3 kap 1 och 2 §§ PBL eller någon annan bestämmelse i PBL. 





Då terrassen/balkongen utförts utan bygglov skall enligt 10 kap 4 § plan- och bygglagen uttas en avgift motsvarande 4 gånger den avgift som skulle ha betalats om lov för åtgärden hade meddelats, d.v.s. i detta fall 4 x 1575=6300 kronor.





Enheten föreslår områdesnämnden att bevilja bygglov för redan utförd terrass/balkong och beslutar om påföljd för olovligt byggande.











Bygglovenheten 








Anna Pöldma
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