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	Områdesnämnden Sicklaön


Investeringsförslag 2005

I investeringsbudget 2005 för ON Sickla har följande tilldelning skett:

A. Park/Natur 3 100 000 kr, 
B. Trafik 1 200 000 kr (700 tkr trafiksäkerhet + 500 tkr ”kollektivtrafik” Värmdövägen) 

C. Väg 4 000 000 kr. 
D. Belysning 1 800 000 kr

Till detta kommer eventuella överföringar från 2004 års investeringar.

Infrastruktur presenterar nedan angelägna objekt. 
A. Park/Natur
1. Lekplatser
Henriksdalsberget  Den befintliga klätterställningen är ej godkänd i besiktning och måste tas bort. Lekplatsen är i övrigt gammal och sliten. I detta stora bostadsområde finns behov av flera lekplatser, så här föreslås en upprustning.

Tallidsvägen Lekplats nr3 Den befintliga klätterställningen är ej godkänd i besiktning och måste tas bort. Lekplatsen är i övrigt gammal och sliten. Det pågår en generationsväxling i området så behovet av en lekplats är stort.

Nacka kyrkby Lekplats nr 5 Lekplatsen är gammal och sliten. Behovet av lekplatser är stort på Sicklaön eftersom det byggs mycket nya bostäder. Lekplatsen föreslås rustas upp.
2. GC-väg och trappleder

Parkväg i Talliden bakom Biet rinner sönder varje år med snubbelrisk som följd. Justering och asfaltering
Gillevägen parkväg mot Sickla skola. Justering, asfaltering.

Bullarhöjdstrappan 132-1 mellan Nifelstigen och Utskogsvägen. Betongtrappan

som för närvarande är avstängd, byggs om till granittrappa

3. Parker

Källtorpsbadet är välbesökt. Upprustning av bryggor.

4. Landskapsvård 


Bostadsnära skogsvård mellan Ekudden och Järlasjö. Röjning/gallring

5. Naturreservat

Långsjöns naturreservat

Långsjöbadet, ny badplats enl. reservatsförslag.

Lugna promenaden, ombyggnad för åretrunt-underhåll

Hundrastområde Långsjön, inhägnat hundrastområde enl. reservatsförslag.

6. Nyckelviken

Staket/inhägnader enl skötselplan

Spegeldammen  

B. Trafik

Nedanstående projekt är presenterade i prioritetsordning. 

1. Utbyte av trafiksignalanläggning Värmdövägen-Perhallströms väg-Vatten​verksvägen (2 samordnade anläggningar)
Trafiksignalanläggningarna uppfördes 1984. Anläggningarna har under åren fungerat utomordentligt bra men har under de senaste åren visat brister på både elsäkerhet, synbarhet och trafikteknisk funktion. Dessutom är den enda reserv​delsmarknad som finns för närvarande, både vad gäller styrutrustningarna som trafiksignaler, är att finna från andra kommuners skrotade anläggningar.

2. Utredning för kommande utbyggnad av iordningställande av Värmdö​vägen (Huvudgator)

Vägverket erbjuder en 50 % finansiering av förstudie med inriktning på ut​byggnad av huvudvägar. Entydigt visar olycksstatistiken att personskador på det kommunala vägnätet främst sker på kommunernas huvudvägar. För att hjälpa kommunerna att komma igång att åtgärda det problemet erbjuder Väg​verket att bidra med 50 % av externa kostnader vid förstudie av problem på kommunens ”Huvudgata” (max upp till 150 tkr). Förstudiens metodik bygger på nollvisionen men även med omfattande samråd med de trafikanter som an​vänder anläggningarna. När förstudien är framtagen finns senare större möjlig​het att erhålla statsbidrag för ombyggnad (max 50 %). Vi har tidigare nämnt Värmdövägen mellan ”kyrkogårdsmuren” och Forumrondellen som huvud​vägssträcka med trafik- och passageproblem. Med en snabb ansökan, skickad redan nu, finns möjlighet att uppbära bidrag redan 2005. Besked måste lämnas senast den 16 febr 2005. Annars kan ansökan lämnas i oktober 2005 för ev bi​drag 2006.

3. Utbyggnad av gc-väg utmed Järlaleden mellan Ekudden och Planiavägen
Statsledningskontoret och Infrastruktur ansökte i oktober 2004 om statsbidrag för utbyggnad av den saknade gång- och cykellänken mellan Ekudden och Planiavägen. Men eftersom kostnaden inte ryms i årets investeringsbudget före​slås att vi tackar nej till eventuellt beviljat bidrag och diskuterar eventuell bi​dragsansökan till 2006.

Andra förslag på åtgärder som kan ingå i definitionen ”Trafiksäkerhetsanpassande åtgärder”.
· Tillgänglighetsanpassa fler busshållplatser.

Kostnaden per hållplats är i medeltal ca 250 tkr. Tidigare beslutade anpassningar är utbyggda. En lista finns upprättad på prioriterade platser men bör uppdateras med anledning till exem​pelvis etableringar av äldrebostäder o.dyl. I åtgärden ingår att utbygga i samråd med SL, andra väghållare, Handikappråd och ev. andra.
· Det finns fortfarande många prioriterade objekt i ”skyddsrondlistorna” Dessa bifogas.
Vid prioriteringen mellan de olika objekten har målsättningen varit att först om möjligt minska risken för personskada, att så många som möjligt får ta del av förbättringen samt att vi får ut mesta ”säkerhet” per nedlagd krona. 

Trafikolyckorna med personskada på det kommunala vägnätet i Nacka har ökat sett mot tidi​gare år. Vi har ännu inte haft möjlighet att detaljstudera olyckorna. Vanligtvis ger tyvärr inte rapporterna några entydiga svar på varför en olycka har hänt. Ofta ges bara en indikation på om en enstaka plats eller gatukorsning är speciellt farligt utformad.
C. Väg
1. Beläggningar

Beläggningsprogram är preliminärt, bifogas som bild.
D. Belysning
1. Kablifiering

Fortsatt markförläggning av ledningar i Saltsjö-Duvnäs.
Infrastruktur
Elinor Nordquist

Bild 1. Skiss över planerade beläggningssträckor i Sickla













