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	Områdesnämnden Sicklaön


Sicklaön 13:1, Marinstaden, Nacka kommun

Ansökan om strandskyddsdispens för tillfällig utläggning av anläggningar i vattnet i Svindersviken
Förslag till beslut
Områdesnämnden medger tidsbegränsad dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ samt 16 kapitlet 2 § ( SFS 1998:808) för ianspråktagande av vattenområde enligt ansökan.

· Dispensen gäller till dess att detaljplan för området vinner laga kraft eller längst till 2010-03-01.
· Åtgärder som vidtas med anledning av dispensen får ej förhindra eller försvåra schaktning, återfyllning eller andra åtgärder som kommer att beslutas om i miljödomstolens mål nr M 30339-04 angående vattenverksamhet.
·  Placeringen av anläggningarna framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsenkartbilaga, daterad 2005-03-07. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses anläggningarnas yta på vattnet.
· Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när åtgärderna är utförda.
Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet
Ansökan avser utläggande av tre husbåtar, en dansbana, två kontor, en varvsbyggnad samt två brygganläggningar, allt benämnt anläggningar i tjänsteskrivelsen. 
Strandskydd gäller 100 meter från strandlinjen inom land och vatten.
Fastigheten ligger inom ett område som saknar detaljplan. Detaljplanearbete pågår 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. Dispens från strandskyddet kan medges om särskilda skäl föreligger.

Ansökan avser utläggande av anläggningar i vatten i avvaktan på att detaljplanen för området; Nacka Marinstad, vinner laga kraft. 
Länsstyrelsen har beslutat att upphäva strandskydd inom land- och vattenområde de delar av detaljplanen som kommunen begärts upphävande för. Som skäl anger länsstyrelsen att mark- och vattenområdet redan är ianspråktaget av tidigare verksamhet - hamn och upplagsområde med båtar. Länsstyrelsen bedömer att den tidigare verksamheten redan negativt påverkat områdets intresse för friluftsliv och naturmiljövärden.
Av samma skäl, dvs att och vattenområdet redan är ianspråktaget av tidigare verksamhet - hamn och upplagsområde med båtar, kan en dispens medges.

Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Birgitta Held-Paulie

Biolog / programansvarig miljöbevakning
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