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Områdesnämnden Sicklaön


Program för detaljplaner, Finntorpsområdet på Västra Sicklaön, Nacka kommun
Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker förslag till program för detaljplaner för Finntorpsområdet på Västra Sicklaön.

Ärendet

Finntorpsområdets utveckling har diskuterats under ett antal år genom ett initiativ från Områdesnämnden. Ett antal markägare har även kommit in med önskemål om planläggning inom delområden i syfte att komplettera Finntorp med bostäder och kontor.

I maj 2001 godkände Kommunstyrelsen en startpromemoria för Finntorpsområdet och uppdrog åt Områdesnämnden att utarbeta en fördjupad översiktsplan/program för Finntorp.

Ett samrådsunderlag, benämnt ”Finntorps framtid” utarbetades av J&W (numera WSP Group) i september 2002. Av samrådet framgick att myndigheter och kommunala instanser ställde sig positiva till en vitalisering av Finntorp. Kommunstyrelsens arbetsutskott (KSAU) ansåg att scenariot ”Kraftig utveckling” skulle utgå. Istället förordade KSAU att scenariot ”Måttlig utveckling” skulle vara utgångspunkt för fortsatt arbete. Föreningar och boende var negativa till en kraftig utbyggnad vid Ryssviksvägen och en ny lokalbro vid Setterwallska parken. De ansåg att scenariot ”Måttlig utveckling” innebar för hög exploatering. KSAU fattade beslut om nytt upplägg av projektet i december 2003. Uppdraget innebar att ett program för detaljplaner, och inte en fördjupad översiktsplan, skulle utarbetas. 

Områdesnämnden informerades i april 2004 om resultaten av genomförda luft- och bullerutredningar. Med anledning av de höga trafikbullervärden som redovisades för Finntorps centrum kunde Områdesnämndens presidium (juni 2004) uttala: En fördubbling av trafiken enligt det ”Måttliga alternativet” kan inte tillåtas, utan en utvecklad trafikstruktur och/eller åtgärder till skydd mot trafikbuller i Finntorps centrum.

Programområdet

Programområdet avgränsas av Värmdöleden i norr och Värmdövägen i söder. I öster gränsar området till Alphyddan och i väster till skol- och idrottsområdet inom Centrala Nacka.

Sammanfattning av programförslaget

Finntorpsområdet föreslås kompletteras och förbättras genom ny bebyggelse och upprustning av allmänna anläggningar, dvs. gator och parker. Programmet tar sikte på utvecklingen fram till år 2015.

Området kan kompletteras med ny bebyggelse, sammanlagt ca 420 nya arbetsplatser och ca 300 nya bostäder på de platser som anges som kompletteringsområden. Inom befintlig bebyggelse kan ändrad användning prövas i mindre omfattning, om det överensstämmer med intentionerna i översiktsplan och program.

Trafikstrukturen och trafiksäkerheten ska förbättras genom ny uppsamlingsgata för kollektiv- gatu-, gång- och cykeltrafik mellan Birkavägen och Blomstervägen, ny gång- och cykelbana till gymnasie- och idrottsområdet, åtgärder i gatumiljön kring Finntorps centrum och vid huvudinfarten till Finntorp. Dessutom ska gång- och cykelbron över Värmdövägen/järnvägen samt trappleden mellan Becksjudarvägen och Värmdövägen rustas upp.

Ny bussgata från områdets östra delar till gymnasie- och idrottsområdet ska reserveras och bevakas i fördjupad översiktsplan för Centrala Nacka. Framtida stationslägen på Saltsjöbanan ska även bevakas i den översiktliga planeringen.

Setterwallska parken ska rustas upp till en ”stadspark” och åtgärder genomföras kring Finntorps centrum och vid huvudentrén i syfte att få en attraktiv, tillgänglig och säker yttre miljö.

Bullerskyddsåtgärder, t.ex. byte av fönster, ska erbjudas bostadsrättsföreningar med bostäder i Finntorps centrum som är utsatta för förhöjda bullernivåer, på grund av trafiken. Åtgärderna är en förutsättning för en större trafikökning genom Finntorps centrum och ska hanteras i samband med exploateringen på Ryssviksvägen.

Kostnader för allmänna anläggningar som bedöms vara till nytta för ny bebyggelse: ny uppsamlingsgata, nytt gång- och cykelstråk, åtgärder i miljön kring Finntorps centrum och vid huvudentrén till Finntorp, upprustning av Setterwallska parken, gång- och cykelbron och trappleden ska fördelas mellan exploatörer i proportion till exploateringsgraden. Dessutom ska exploateringar bidra med en andel för utbyggnaden av strandpromenaden längs Svindersviken.

En grov kostnadsuppskattning har gjorts av de totala kostnaderna för allmänna anläggningar. Kostnaden uppgår till 19,5 miljoner, varav 5,5 miljoner utgör kostnader för andel i utbyggnaden av strandpromenaden längs Svindersviken.

Utbyggnader ska föregås av detaljplanering enligt en föreslagen prioritetsordning. Detaljplaner för delområden som innehåller allmänna anläggningar ska planeras först och är en förutsättning för en fortsatt utveckling av Finntorpsområdet. Angivna riktlinjer för detaljplaneområden ska beaktas.

Fortsatt hantering

Områdesnämnden informerades i januari 2005 om ett programupplägg. I mars 2005 tillstyrker Områdesnämnden ett förslag till program. I april 2005 bjuds fastighetsägare och boende in till en information och diskussion med möjlighet att lämna synpunkter. Områdesnämnden tillstyrker programmet i mars-april 2005. Programmet godkänns av Kommunstyrelsens arbetsutskott och av Kommunstyrelsen i april-maj 2005. Därefter kan detaljplanearbeten för delområden påbörjas.
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