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	Områdesnämnden Sicklaön


Återremitterat ärende, ONS 2005-02-15 § 28 ang trafikproblem på Kristinedalsvägen mellan Skurusundsvägen och Ektorpsvägen
Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att förbjuda lastbilstrafik över 3,5 ton i genomfart på Kristinedalsvägen mellan Skurusundsvägen och Ektorpsvägen i enlighet med bifogat förslag till lokal trafikföreskrift löp 0182-2005-10 1. 
-
Områdesnämnden beslutar att införa 30 km/tim på Kristinedalsvägen, Smedvägen, Sångvägen, Svanevitsvägen, Sjöstigen, Sportvägen, Kungsvägen, Kristinedalsbacken, i enlighet med bifogat förslag till lokala trafikföreskrifter löp nr 0182-2005-14 1 tom 0182-2005-20 1.

-
Områdesnämnden beslutar att behålla nuvarande funktion i skytteltrafiksignal-anläggningen på Kristinedalsvägen utmed Bastusjön.
Ärendet

I samband med nämndens behandling av genomfartstrafikproblem med bl.a. lastbilar på Kristinedalsvägen och att införa 30 km/tim i området, togs beslut att återremittera ärendet för att ”trafiksignalens tidsintervaller borde övervägas”.
Trafiksignalen fungerar idag på följande sätt. 

· Anläggningen går helt tidstyrd oberoende av hur trafiken ankommer, eftersom detektorer saknas. På sträckan finns tre fastighetsanslutningar som fordon kan stanna vid. Eftersom trafiken kan stanna (sopbilar, taxi och postleveranser) utmed sträckan utan att signalen kan känna av detta, ges aldrig grön signal. Efter röd-gul signal visats i 1,5 sek så släcks ”den gröna”. Det är sedan ”grönt” från ett håll i 15 sek. Efter växling till fast gult i 5 sek blir det rött för alla i 40 sek. (Cykels utrymningstid 5 m/sek i 200 m = 40 sek.) Efter det blir det röd-gult från andra hållet i 1,5 sek. Sedan 15 sek ”grönt” och efterföljande utrymningstid allrött på 40 sekunder. Detta ger en omloppstid på ca 2 min.

Infrastukturs synpunkter

Nuvarande trafiksignallösning beslutades av Gatu- och Parknämnden 1977. 1979 togs anläggningen i drift. Två skäl finns att omloppstiden är så här lång:
1. Cyklande kan i lugn och ro åka hela sträckan utan att möta fordon. Vissa delar av sträckan tillåter inte säkert möte med cykel och fordon.

2. Eftersom de flesta fordonsförare har lokal anknytning och väl känner trafikförhållandena så väljer många att åka andra alternativa vägar när väntetiden är lång. Troligtvis ger den långa omloppstiden mindre genomfartstrafik än om tillgängligheten är god.
Förslag på ev nya alternativ inställningar.
Vi har möjlighet att under trafiksignalerna ange med tilläggstavla att t.ex. cykeltrafik undantages. Vi kan då minska omloppstiden eftersom bilars utrymningshastighet beräknas till 8,33 m/sek (30 km/tim), mot cykelns 5 m/s.
Två problem kommer då att uppstå:

1. Cyklande kan tvingas möta bilar på sträckan som på flera ställen endast är ca 3 m bred. 

2. Antalet fordon blir fler eftersom man vet att man aldrig behöver vänta mer än lite drygt 1 minut. 
Om vi väljer att snabba upp anläggningen så mycket som möjligt, så bör vi förutom att undantaga cykeltrafiken, även utrusta trafiksignalen med fordonsdetektorer. Då står trafiksignalen i ”Allrött läge” och ger grönt omedelbart för det fordon som kommer först till signalen. Efter utrymningstiden, alternativt med eller utan cykeltrafik, ställer sig signalen på ”allrött” och inväntar nästa fordon. Osv, osv. Kostnaden att utrusta nuvarande anläggning med fordonsdetektorer uppskattas till 45 tkr.
Motiv för förslag till beslut.

Anläggningen har fungerat på nuvarande sätt sedan 1979. Få fordonförare hör av sig till oss och klagar på väntetiden eftersom alternativa vägar finns via Ektorpsvägen eller över norra Skuru. Boende på Kristinedalsvägen klagar på genomfartstrafiken och vill, förutom att få bort lastbilar, ha fartdämpande vägbulor och/eller ta bort all fordonstrafik. Om vi snabbar upp trafiksignalen och förenklar tillgängligheten på Kristinedalsvägen kommer antal fordon med största sannolikhet att öka. Vi måste nog då ta ställning till hur alla gående och cyklande på ett trafiksäkert sätt skall kunna röra sig inom området. Redan i dagsläget är det ett mycket prekärt läge i att vara exempelvis en gående med barnvagn och möta eller ha ett passerande fordon ”i ryggen” på en vägdel som endast är ca 3 m bred. Vintertid kan inte ”barnvagn och bil mötas”. Det är därför viktigt att vi inte ökar antal fordon på sträckan utmed Bastusjön. Behåller vi nuvarande tidsstyrning, eller till och med kanske förlänger den, kan vi kanske hålla trafikmängderna låga.
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