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	Områdesnämnden Sicklaön


Start-PM för detaljplan för Sicklaön 202:9 m.fl. (del av Ektorps centrum), Ektorp, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker start-PM för Sicklaön 202:9 m.fl. (del av Ektorps centrum). 

Bakgrund

En start-PM för Ektorps centrum godkändes av kommunstyrelsen den 16/2 2004 efter att den dåvarande markägaren till centrumanläggningen begärt planläggning. Därefter visade ytterligare en exploatör intresse för planläggning på västra sidan Ektorpsvägen. Ett program skulle upprättas för hela centrum inkluderande båda delarna och program- och planavtal tecknades med de båda exploatörerna. Möjligheten skulle finnas att bryta ut delarna i olika detaljplaner efter programarbetet. Efter att avtalen godkänts såldes dock hela centrumanläggningen till en ny ägare. Samtidigt tog också ett nytt bolag över fastigheten på västra sidan Ektorpsvägen. 

DE Bygg & Fastighets AB som äger Sicklaön 202:9, väster om Ektorpsvägen har tidigare inkommit med en begäran om planläggning för att tillföra området fler bostäder. Ett antal skisser och illustrationer har redovisats. 

Sicklaön 202:9 bedöms kunna planläggas utan program samt kunna genomföras tidigare än själva centrumanläggningen. Planenheten föreslår därför att denna del planläggs separat. 

Syfte och mål

Syftet med detaljplaneringen är att på ett bättre sätt utnyttja marken genom att möjliggöra fler bostäder och/eller verksamheter och lokaler. Parkering ska ske i garage under byggnad. Uteplats och kringliggande gatumiljö ska ordnas på ett tillfredställande sätt. 

Preliminär avgränsning

Förändringsområdet är beläget i Ektorp på Sicklaön och avgränsas av Ektorpsvägen, Lasarettsvägen och Värmdövägen. Planförslaget omfattar fastigheten Sicklaön 202:9 och en mindre del av den större kommunägda fastigheten Sicklaön 40:14. Se bifogad översiktsbild. 

Statliga och kommunala intressen samt kommunala planer

Översiktsplan

Enligt kommunens översiktsplan 2002 anges för hela området Östra Sicklaön – bostadsändamål, centrumanläggning och verksamheter. Specifikt för denna fastighet gäller flerbostadshus som markanvändning. 

Detaljplaner och områdesbestämmelser

För området gäller detaljplan S 48 som vann laga kraft 14/3 1967. Kvartersmarken är planlagd för bostads- och handelsändamål. En del av förändringsområdet utgörs av allmän platsmark – park eller plantering. 
Planeringsförutsättningar

Natur

Området sluttar mot Värmdövägen och Ektorpsvägen. Nivåskillnaden från den högsta till den lägsta punkten inom området är ca 10 m. Den södra delen av området är obebyggd och bevuxen med träd och annan vegetation. Marken mellan befintlig bebyggelse och Lasarettsvägen utgörs delvis av berg i dagen. Direkt väster om området finns en lekplats. Utemiljön för de planerade bostäderna, grönyta och lekyta ska studeras vidare. 
Markägoförhållanden

Fastigheten Sicklaön 202:9 ägs av DE Bygg & Fastighets AB och den del av fastigheten Sicklaön 40:14 som ingår i planområdet är kommunägd. I väster gränsar området till den större fastigheten Sicklaön 202:1 med Nacka sjukhus som ägs av Stockholms läns landsting. 
Bebyggelse
Området är idag bebyggt med två byggnader, det södra ett femvåningshus med bostäder och verksamheter och det norra ett tvåvåningshus med endast verksamheter. Den tillkommande bebyggelsens skala, täthet, placering och form ska anpassa sig till och komplettera stadsbilden. Antalet bostäder och omfattningen av verksamheter och lokaler ska studeras i relation till hur mycket parkering som kan anordnas. 
Trafik
Området är väl försörjt med kollektivtrafik. Det trafikförsörjs från Ektorpsvägen och Lasarettsvägen. Busshållplats finns vid Värmdövägen. I den nordvästra delen av området, mot Lasarettsvägen finns markparkering. En del av denna kommer att försvinna. Framtida parkering ordnas genom garage under bebyggelsen. Angöring till garage planeras från Ektorpsvägen. Den planerade bebyggelsens anslutning till Ektorpsvägen och eventuella åtgärder på denna ska studeras. Framtida användning av gångbron över Ektorpsvägen ska utredas i samordning med planeringen av centrumanläggningen. 

Huvudmannaskap

Kommunen ska ansvara för all allmän platsmark. 

Teknisk försörjning

Området är anslutet till kommunalt vatten och avlopp samt till elnät och tele. 

Miljöfrågor

Trafikbuller från Värmdövägen och Ektorpsvägen behöver uppmärksammas i samband med placering och utformning av den nya bebyggelsen. Även frågan om luft-föroreningar behöver belysas. Målet är att riktvärden ska följas. Vad gäller buller kommer avstegsfallen att aktualiseras. Miljöaspekterna ska studeras vidare i fortsatt planarbete. 

Planarbetets bedrivande och preliminär tidsplan

Planarbetet kommer att bedrivas med normalt planförfarande, dvs. med samråd och utställning. Program bedöms inte behövas då planen har stöd i aktuell översiktsplan. 

Planarbetet avses bedrivas av en arbetsgrupp från planenheten m.fl. i samarbete med fastighetsägaren och dennes konsulter. Planavtal kommer att tecknas. 

I samband med planarbetet ska de ekonomiska förutsättningarna studeras närmare, liksom eventuella åtgärder på de allmänna anläggningarna inom och i anslutning till planområdet. 

Exploateringsavtal ska upprättas mellan kommunen och fastighetsägaren. Avtalet ska reglera utbyggnaden, ansvarsfördelning, markfrågor, kvalitet i bebyggelse och mark m.m. samt avgifter och kostnader. 

Beslut om godkännande av start-PM kan ske under sommaren 2005, ett planförslag upprättas och samråd kan ske hösten/vintern 2005. Förslaget kan ställas ut våren 2006. Kommunfullmäktige kan då anta detaljplanen sommaren 2006. 
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