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	Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplan för Danvikshem (område I), Sicklaön 37:42 m.fl. på Västra Sicklaön, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker Planenhetens inriktning inför framtagande av samrådshandlingar till detaljplan.

Bakgrund

Stiftelsen Danvikens Hospital, fastighetsägare till Sicklaön 37:42, har begärt planläggning för sitt markområde för att kunna tillföra området nya bostäder. Fastighetsägaren till Sicklaön 37:46 (SLG-huset), har även lämnat in en begäran om planläggning för uppförande av ett enbostadshus samt angöring och parkering.

Kommunstyrelsen godkände program för detaljplaner för Danvikshemsområdet den

3 maj 2004. Enligt beslutet är programområdet indelat i tre detaljplaneområden, varav område I Danvikshem (delområde 1, 2 och 3 i programmet) utgör det område som ska detaljplaneläggas först. Övriga områden (II Kajplanet och III Kvarnholmsvägen) kan detaljplaneläggas först senare. Båda fastigheter, Sicklaön 37:42 och Sicklaön 37:46, ligger inom detaljplaneområde I Danvikshem.

Vid planläggningen av område I Danvikshem ska program (juni 2003) samt ”Kompletterande riktlinjer” (se Bilaga 1) ligga till grund för detaljplanearbetet, enligt kommunstyrelsens beslut. I kompletterande riktlinjerna påpekas att exploateringsgraden inte slagits fast i programmet när det gäller Stiftelsens markområde. De antal nya bostäder som föreslagits i programmet bygger på Stiftelsens egna antaganden. Frågan om en prövning av exploateringsgraden sköts fram till detaljplaneskedet. Enligt riktlinjerna ska prövningen framföra allt ske med hänsyn till riksintresset för kulturmiljövården och kvalitetsprogram för Nackas Norra kust. Områdets gestaltning ska vara avgörande för vilken exploatering som är möjlig. Kommunstyrelsen godkände detaljplaneavtal mellan kommunen och Stiftelsen Danvikens Hospital den 29 november 2004. Därmed kunde ett samarbete mellan kommunen och Stiftelsen påbörjas.

Skisser inför samråd

Arbetet med att ta fram underlag till en detaljplan för Danvikshem inleddes i december 2004. Stiftelsen hade då beslutat att låta två arkitekter skissa på var sitt förslag gällande Danvikshems markområde. 

Planenheten förordade att Stiftelsen skulle arbeta vidare med det förslag som tagits fram av arkitekten Anders Bergkrantz, eftersom förslaget innehöll flera kvaliteter. En av kvaliteterna var en hustyp, kallad smalpunkthus i 5-6 våningar, vilka förlagts utmed södra och östra sidan om befintliga seniorbostäder. Hustypen kan placeras så att utblickar och ljusinsläpp bibehålles både inifrån och utifrån området. Vad gäller platån, ställde sig Planenheten dock tveksamhet till förslagen exploatering, som innehöll en sammanhållen och alltför stor byggnad, likaså var Planenheten tveksamt inställd till en parkeringsanläggning förlagd i svackan längs med Finnbodavägen. 

Därefter har flera förslag på gestaltning av bebyggelsen på platån samt utformning och placering av parkering presenterats. I skisser från 2005-02-07 (se bilaga 2) redovisas 6 mindre flerbostadshus med 8 lägenheter i varje på platån och ett parkeringsgarage med en ”grön vägg”. Exploateringsgraden har legat på ungefär samma nivå i de olika förslagen, ca 200 lägenheter, huvudsakligen mindre lägenheter.

Trots vissa bearbetningar har Planenheten har ställt sig tveksam till om förslagen följer beslutat program och riktlinjer för detaljplanearbetet, likaså om tillräcklig hänsyn tagits till kvalitetsprogram och riksintresse för kulturmiljön. I senare skisser har dessutom smalpunkthusen breddats för en bättre funktion och ekonomi, vilket ytterligare ökat exploateringsgraden. Planenheten har därför samrått med Länsstyrelsens kulturmiljöenhet för att får klarhet i vilken påverkan en eventuell ny bebyggelse kan få på riksintresset. 

Planenheten har även mottagit skisser på ett nytt enbostadshus på SLG-tomten. Fastighetsägaren för SLG-huset har önskemål om att bygga en modern byggnad i glas och granit för enskilt ändamål i ett plan med soutterräng och takterrass (se Bilaga 3).

Samråd med Länsstyrelsens kulturmiljöenhet

Planenheten träffade Länsstyrelsens kulturmiljöenhet den 23 mars 2005. Länsstyrelsen framförde några väsentliga synpunkter med anledning av Stiftelsens förslag. 

Med hänsyn till riksintresset anser Länsstyrelsen att det är mycket olämpligt med en ny byggnad, i form av ett parkeringsgarage i anslutning till ”Gröna foten” eller i ett exponerad läge mot sjöfronten. 

Länsstyrelsen anser vidare att Planenheten bör stödja sig på Kvalitetsprogrammet för Nackas norra kust. I programmet har en bra tolkning gjorts av hur riksintresset kan hanteras. Att programmet dessutom är antaget av kommunfullmäktige, innebär att kommunen visat en tydlig viljeinriktning. I kvalitetsprogrammets rekommendationer anges att ”Danvikshems dominans i landskapet skall bevaras varför ingen ytterligare bebyggelse på krönet mot sjöfronten ska tillåtas”. Det innebär en mycket stor försiktighet för ny bebyggelse som ligger exponerat mot sjöfronten, t.ex. berör det en eventuell bebyggelse på platån framför seniorbostäderna.

När det gäller förslag på nytt enbostadshus i anslutning till SLG-huset, hänvisar Länsstyrelsen till tidigare yttrande under programsamrådet, där de ställde sig mycket tveksamma till en ny byggnad i detta läge.

Planenhetens inriktning

Planenheten har dragit slutsatsen att exploateringsgraden måste sänkas för att kunna uppnå de kvaliteter som program och riktlinjer syftar till, med hänsyn till Länsstyrelsens synpunkter på riksintresset samt på grund av problemen med att få parkering att rymmas i området. Bland de förslag som Stiftelsen presenterat förordar Planenheten att skisser från 2005-01-18 (Bilaga 4) kan ligga till grund för samrådhandlingar kring ett detaljplaneförslag, dock med följande förändringar:

1. Ingen ny byggnad för parkering ska placeras i anslutning till ”Gröna foten” eller exponerat mot sjöfronten. I föreslaget läge för parkeringsgarage ska vegetationen bibehållas. Parkering bör huvudsakligen placeras under mark. Mindre markparkeringar bör dock förläggas i nära anslutning till bostaden med tanke på att målgruppen är äldre. En lägre parkeringsnorm på 0,5 bilplatser/ bostad har antagits av exploatören eftersom målgruppen i dagsläget är äldre. Planenheten anser att parkeringsnormen bör höjas till 0,6- 0,7 bilplatser/bostad i syfte att ha en flexibilitet för framtida förändringar, om målgruppen visar sig bli en annan. 

2. En eventuell bebyggelse på platån ska begränsas till små enheter, högst två och en halv våning höga. Gestaltningen ska likna befintliga tjänstemannavillor i volym och utformning och byggnaderna placeras med utblickar emellan. Det gäller även enbostadshuset på SLG-tomten som måste minska byggrätten. Befintliga och nya villor ska bilda ett sammanhängande område av samma karaktär. Exploateringsgraden beräknas till ca 25 lägenheter på platån, motsvarande ca 2500 kvm BTA.

3. Bebyggelsen som utformats som smalpunkthus, ska bearbetas för att undvika en alltför tät bebyggelse längs den södra sidan om befintliga seniorbostäder. Målsättningen bör vara att nå en större öppenhet kring parken söder om seniorbostäderna samt att undvika upprepning av likadana hus på rad (se Bilaga 5). Hur många hus som är lämpliga bör diskuteras. Smalpunkthusen bör bibehållas smala för att få in- och utblickar mellan husen. En eventuell breddning av punkthusen måste innebära ett mindre antal hus för att nå samma luftighet. Exploateringsgraden beräknas till 100 - 140 lägenheter, motsvarande ca 10.000 - 14.000 kvm BTA.
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BILAGA 1

Kompletterande riktlinjer för detaljplan för område I Danvikshem

· En gemensam detaljplan utarbetas för delområde 1, 2 och 3 för att få en helhetssyn på områdets markanvändning, exploatering, gestaltning, trafikförsörjning och rekreation/bevarande. Förbindelser till delområde 4 och 5 ska beaktas.

· Den grundläggande visionen för området, ska i enlighet med markägarens önskemål, vara att erbjuda målgruppen äldre ett rikare liv med ledorden gemenskap, trygghet och bekvämlighet. Byggande av nya bostäder ska vara inriktat på olika boenden för denna grupp.

· Exploateringsgraden i programförslaget bygger på markägarnas egna antaganden. Kommunen har inte kunnat bedöma dess rimlighet, då det inte presenterats några beräkningsbara volymstudier i programförslaget. I detaljplanearbetet måste beaktas att det under samrådsskedet framkommit tveksamheter till föreslagen exploateringsgrad, framför allt inom delområde 2. Gestaltningen av ny bebyggelse ska vara utgångspunkt för möjlig exploatering.

· Med hänsyn till riksintresset för kulturminnesvården och den känsliga landskapsbilden ska ett gestaltningsprogram upprättas.

· Exploateringsgrad och utbyggnadsordning ska redovisas och stämmas av mot projekt Danvikslösen.

· Trafikförsörjningen av hela planområdet ska redovisas utifrån såväl tillgänglighets- som trafiksäkerhetssynpunkt. En alternativ angöring för räddningstjänstens behov ska prövas. Östra Finnbodavägen ska rustas upp och vid en eventuell förlängning av denna, ska ingreppen i parkområdet söder om seniorbostäderna minimeras.

· Ytor för närrekreation ska preciseras och avgränsas eftersom dessa är särskilt betydelsefulla för målgruppen äldre. Inom område 2 finns idag en utsiktsplats. Kommande detaljplan ska redovisa en plats, inom område 2, där de boende i området kan få ta del av utsikten över Stockholms inlopp.

· En särskild bullerstudie ska redovisa hur man kan minska störningarna som blir aktuella under byggtiden av en framtida Österled, för de nya bostäder som tillkommer före Österledens genomförande.

· En hälsokonsekvensbeskrivning (HKB) ska upprättas och redovisas i detaljplanens miljökonsekvensbeskrivning. Syftet med att göra hälsokonsekvensbeskrivningar är att utveckla ett arbetssätt som mer systematiskt belyser/analyserar hur politiska beslut påverkar människors möjligheter till en god hälsa.
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