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Nacka kommuns synpunkter avseende förändringar i kollektivtrafiken år 2006 

Den ökande befolkningen i Nacka kommun medför ökat transportbehov. Kollektivtrafiksystemet i Nacka som baseras på busstrafik och Saltsjöbanan är högt belastat under rusningstrafiken. Kapacitetsbristen i dagens kollektiva trafik​utbud gör att många väljer bilen för sitt resande. Det ökande transportbehovet kan inte klaras av dagens kollektivtrafiksystem och måste förstärkas. Detta gäller oavsett den av trängselskatterna planerade utökade busstrafiken. 
Kommunens uppfattning om omfördelning av resurser och möjliga besparingar är att SL ska föreslå omfördelningen i samråd med kommunen.  Nacka kommun anser att det snarare behövs mer resurser än besparingar i kollektivtrafiken. 
Trafikförändringar som berör Nacka bör diskuteras med kommunen, innan Södra regionstyrelsen fattar beslut om Utbudsplanen 2006

De viktigaste områdena i Nackas kollektivtrafik som bör få mer resurser är:
· Kollektivtrafiksystemet i Nacka måste förstärkas med ett ytterligare kapacitetsstarkt transportsystem, till exempel tunnelbana. Eftersom planerings- och genomförandetiden för sådana anläggningar är mycket långa bör planeringsarbetet med en tunnelbanelinje påbörjas snarast.
· Öppnandet av Södra Länken har inneburit en förbättrad tillgänglighet med bil mellan Nacka och sydvästra Storstockholm. Möjligheten att resa med kollektivtrafik tar betydligt längre tid och bör förbättras. SL bör studera möjligheten att nyttja Södra Länken för busstrafik.  

· Diskussioner bör inledas om tidigareläggning av konvertering av Saltsjöbanan bl.a. eftersom åtgärder mot tågbuller måste vidtas. Förlängning av restiden med Saltsjöbanan är inte acceptabelt.    
· Nacka kommun har i tidigare yttrande över trafikförändringar tagit upp frågan om bussterminalen i Orminge centrum.  Kommunen har framfört att busstermi​nalen i Orminge fungerar som en viktig bytespunkt för busstrafiken inom Nacka/Värmdö. 
Den planerade stombusslinjen 471 som ska trafikera Västra Orminge –Slussen från hösten 2005 gör att antalet bussar som angör centrum ökar. Därför anser kommunen att Orminge som bytespunkt bör ingå i åtgärdspaketet för förbättring av bytespunkter och bör byggas om snarast. Kommunen och SL bör så snart som möjligt hitta samarbets​former för detaljplanearbetet med en ny bussterminal i Orminge centrum. Den nya terminalen är en av de viktigaste förutsättningarna för en positiv utveckling av Orminge centrum.   
Kommunen har fått in klagomål om att byten inte fungerar i Orminge centrum. Tidtabellerna måste bli så pass flexibla att anslutande bussar ska ha tid att vänta på ankommande bussar.

· Kommunen har tidigare framfört att kollektivsamband mellan Älta och övriga kommundelar bör förstärkas och att anknytningen till Tvärbanan från Älta bör utvecklas. SLs svar har varit att detta inte är aktuellt. Nya bostadsområden planeras i bl. a. Älta centrum och Södra Hedvigslund. Dessa planer tillsammans med den relativt stora inflyttningen i Älta gör att behovet av en bra kollektivtrafik till andra delar av kommunen ökar. Kommunen anser att en sådan förbindelse är nödvändig och bör studeras. Detta gäller även behovet av en bra koppling till Tvärbanan.  
En trafikundersökning för att undersöka behovet av en buss förbindelse mellan centrala Nacka till Storkällans kyrkogård bör genomföras av SL.  

· Befolkningen i Saltsjöbaden utgörs av allt fler äldre. Kommunen ser det angeläget med en ny servicelinje bl. a. i Neglinge – Igelboda och därför bör SL utreda möjligheten för en ny kvarterslinje/servicebuss​linje i Saltsjöbaden. 

· Kvarterslinjen 469 (Kvarnholmen – Nacka sjukhus) trafikerar Hållplatserna Östra Finnbodavägen och Danvikshem endast i riktning mot Kvarnholmen. Boende på Danvikshem och Seniorboende har önskemål att bussen trafikerar dessa hållplatser i båda riktningarna.  
· SL har framfört att man är bredd att diskutera med kommunen en genare sträckning för en kvarterslinje för att möjliggöra en geografisk förtätning av kollektivtrafiken såväl norr som söder om Värmdövägen. SL bör studera detta i samråd med kommunen snarast. 

· Möjlighet till ytterliggare infartsparkering bör studeras i området mellan Nacka och Värmdö kommuner.

Erik Langby




Kommunstyrelsens ordförande
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