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§ 83
KFKS 238/2000 214


Projekt  9102
Detaljplan för del av Ekudden, Sicklaön 140:6 m.fl. i Nacka kommun
Upprättad på Planenheten i april 2005

Beslut

Områdesnämnden beslutar att sända rubricerat förslag till detaljplan för samråd till berörda sakägare och remissinstanser.

Ärendet

Elisabeth Rosell från Planenheten och Peo Hanses Södergruppen redogjorde för ärendet.

Bakgrund och kommunala beslut

Startpromemoria för detaljplanearbete godkändes av Kommunstyrelsen den 25 november 2002, förutsättningen var då att Ekudden skulle ingå i program för Finntorp. Detaljplaneavtal mellan kommunen och dåvarande ägaren Storstockholms fastighets AB antogs samma datum. Ekudden kom senare att lyftas ur programmet för Finntorp. Därför togs en ny startpromemoria med program fram. Kommunstyrelsen godkände startpromemoria med program för detaljplan 25 augusti 2003. Marken har senare överlåtits till Peab.

Detaljplanens huvuddrag 

Detaljplanen syftar till att möjliggöra en komplettering av befintlig bostadsbebyggelse på Ekudden. De nya bostadshusen kommer delvis att placeras ovanpå befintligt parkeringsdäck. Ett av målen med detaljplanen är att skapa en attraktiv bostadsmiljö för både befintlig och tillkommande bebyggelse genom att förbättra utemiljön i området samt säkerheten, framförallt i garagen. 

För att klara bullerkraven skall bebyggelse utformas så att lägre byggnader kompletterade med bullerskärmar fungerar som bullerdämpning mot innergården. De lägre byggnaderna uppförs med loftgångar eller motsvarande mot Järlaleden och enkelsidiga lägenheter med fönster mot den lugna innergården i söder. Innanför de lägre byggnaderna får två högre punkthus uppföras. De balkonger som är närmast Järlaleden skall förses med bullerskärmar.

Avsikten är att de nya byggnaderna skall ges ett eget uttryck men samtidigt anpassas till befintlig bebyggelse på Ekudden samt till Nacka kyrka som ligger nära. I ett gestaltningsprogram redovisas de krav som ställs på bebyggelsens utformning samt utemiljön. De två höga punkthusen föreslås bli 15 våningar höga och kommer att inrymma sammanlagt ca 110 lägenheter. De tre låga byggnaderna kommer att bli två våningar höga och kommer sammanlagt att inrymma ca 40 lägenheter. I de höga husen kommer det sannolikt att bli lägenheter med två till fyra rum och kök och i de låga ett rum och kök, dessa föreslås bli s.k. ungdomsbostäder eller studentbostäder.

Forts § 83
Trafiken i området planeras via Ekuddsvägen och Ekgränd, men möjlighet skall också ges att anordna en infart till parkeringsgaraget direkt från Järlaleden. Parkeringsgaraget skall rymma bilar för både de nya lägenheterna samt de boende i närområdet som tidigare haft tillgång till garaget, i motsvarande antal som tidigare. 

Yrkande

Johan Hedelin yrkade bifall till förslag till beslut.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att sända rubricerat förslag till detaljplan för samråd till berörda sakägare och remissinstanser.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-04-13
Bilaga Samrådshandling
Bilaga Koncept till gestaltningsprogram med illustrationer

Bilaga Detaljplan

- - - - -

§ 84
ONS 30/2001 214

Detaljplan för Sicklaön 336:17 och 336:59, Strandpromenaden 65, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Beslut

Områdesnämnden beslutar uppdra åt planenheten att genomföra detaljplanen med normalt förfarande

Ärendet

Rolf Markam på Planenheten redogjorde för ärendet.

Samrådsmöte hölls den 25 april 2005 på Nymans kulturstiftelse. Drygt 30 personer var närvarande på mötet. Områdesnämnden representerades av vice ordförande Johan Hedelin. Från tjänstemannasidan deltog förutom Rolf Markman från Planenheten, Odd Störtebecker från Bygglovenheten, Anette Hjelte ansvarig för livsmedel tillstånd, och Carina Eriksson ansvarig för alkoholtillstånd.

Diskussionen på mötet gällde i huvudsak restaurangverksamhetens utbredning och omfattning i tid och rum. Vidare ifrågasattes de tillstånd som givits för tillfällig åtgärd enligt PBL och för utskänkning. 

På mötet togs även upp frågan om en detaljplan som berör allmän platsmark kunde hanteras med enkelt förfarande.

Normalt förfarande

För att inte riskera att detaljplanen kommer att stoppas vid en överprövning vid ett enkelt förfarande så föreslås att man övergår till normalt förfarande.

Eftersom samrådet har genomförts med samma krets som vid ett normalt förfarande behöver inget nytt samråd ske.

Samrådet pågår till den 18 maj 2005. Om ett bearbetat förslag hinner tas fram kan nämnden besluta om utställning den 7 juni 2005. Utställning skulle kunna ske veckorna 32-35. Nämnden skulle kunna anta detaljplanen den 20 september 2005.

Kommunfullmäktiges delegation till områdesnämnden att anta detaljplanen beräknas ske den 12 september 2005.
Planenhetens förslag till beslut

1. Områdesnämnden beslutar uppdra åt planenheten att genomföra detaljplanen med normalt förfarande

2. Områdesnämnden hemställer hos kommunfullmäktige att ge områdesnämnden delegation att anta detaljplanen

Forts § 84

Yrkanden
Kaj Nyman (s) yrkade med instämmande av Elisabeth Karlsson (mp) och Johan Hedelin (m) bifall till punkt 1 samt avslag på förslaget att Områdesnämnden ska hemställa hos kommunfullmäktige att ge områdesnämnden delegation att anta detaljplanen 
Beslutsgång

Nämnden biföll Nymans yrkanden

Göran Brändemar deltog inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv. 

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-05-02
- - - - -
§ 85
ONS 55/2005 219
Ändring av områdesbestämmelser för Norra Skuru, Sicklaön 12:104, (OB6) Kungsborgsvägen 4
Beslut

Områdesnämnden avslår begäran om att få Sicklaön 12:104 omklassad från fritidshus till permanentbostad.
Ärendet
Rolf Markman på Planenheten redogjorde för ärendet.

Ägaren till fastigheten har inkommit med en ansökan om ändring av områdes-bestämmelser genom enkelt planförfarande avseende klassificeringen av fastigheten, från fritidshus till permanentbostad. Ansökan har bilagts tjänsteskrivelsen.
Avgörande för om ett bostadshus ska vara att anse som ett fritidshus eller permanent-bostadshus är i första hand vilket ändamål som angivits i bygglovet. För äldre byggnader som uppförts innan tillstånd eller bygglov krävdes görs besiktning på plats och taxering studeras. Bedömningen grundar sig då på enligt ett antal kriterier. 

Avsikten med gällande områdesbestämmelser är bl.a. att motverka ytterligare permanentbosättning i avvaktan på en VA-utbyggnad. En förändring av markanvändningen bör ske med stöd av detaljplan. Nämnden föreslår att ansökan avslås.
Beslutsgång

Nämnden beslutade att avslå begäran om att få Sicklaön 12:104 omklassad från fritidshus till permanentbostad.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-05-03
Bilaga Ansökan pm lov m.m. 2005-04-04
Bilaga Karta

- - - - -

§ 86
KFKS 109/2001 531


Projekt 9205
Detaljplaner för Danvikslösen Infrastruktur, 

Delplaner S1/N1, N2, N3 och N4 / N5, Nacka kommun

Beslut

Områdesnämnden beslutar att sända planförslaget DANVIKSLÖSEN INFRASTRUKTUR, delplan S1/ N1 på remiss och samråd till berörda remissinstanser. Remiss och samråd samordnas vad avser möten, tider mm med övriga planer inom projekt Danvikslösen. Det gäller delplan S2, som ligger helt inom Stockholm Stad och som behandlar nytt läge för Saltsjöbanan/Tvärbanan och utbyggnad med dubbelspår från Danvikskanal till Slussen. Det gäller också delplaner N2, N3 och N4/5, helt inom Nacka kommun, i enlighet med beslut i Områdesnämnden Sicklaön den 15 juni 2004,  §90, inklusive de kompletteringar som gjorts i dessa planer efter Områdesnämndens beslut.

Områdesnämnden beslutar dessutom att hos länsstyrelsen begära att strandskyddet upphävs inom tidigare ej planlagda delar av Svindersvikens strand som nu ingår i plan N2.

Ärendet
Delplaner N2, N3 och N4 / N5 är tre av totalt fyra detaljplaner som sammantaget behandlar de planmässiga förutsättningarna för genomförande av projekt Danvikslösens infrastruktur. 

Delplan N2 behandlar de förändringar som avser Lugnets trafikplats och trafikplatsens anslutningar till Hammarby Fabriksväg, Värmdöleden och Värmdövägen. Planen redovisar också konsekvenserna för Värmdövägen och Saltsjöbanan som på sträckan från Lugnets trafikplats till Sickla Bro byter plats samtidigt som Saltsjöbanan konverteras till en del av Tvärbanan. Planen innebär mindre intrång i fastigheterna Sicklaön 82:1 och Sicklaön 83:22 men ingreppen bedöms inte påverkar pågående verksamheter. 

Delplan N3 behandlar de förändringar som avser Hammarby Fabriksväg från strax söder om Uddvägen till nuvarande Lugnets trafikplats. Planen behandlar också Uddvägens anslutning till Hammarby Fabriksväg som förskjuts något norrut för att anpassas till Hammarby Sjöstads anslutning till Hammarby Fabriksväg via Båtbyggargatan. Planen innebär ett mindre intrång på fastigheten Sicklaön 346:1. Pågående verksamhet bedöms inte påverkas av planförslaget. 

Delplan N4 / N5 behandlar Tvärbanans – Saltsjöbanans nya sträckning i tunnel från Danvikstull till ett läge under Danviks Kanal. Intrånget på fastigheten Sicklaön 37:4, Saltsjöqvarn, innebär att nuvarande planer för Danvikens Hospital, hospitalets trädgård och Sjökvarnsbacken måste skjutas på framtiden. N4 / N5 avser också påverkan på fastigheten Sicklaön 358:1, Danviks Center, och eventuell tillbyggnad av befintligt 
Forts § 86

kontorshus. I samrådet redovisas två alternativ utan tillbyggnad, alternativ 1, och med tillbyggnad, alternativ 2. Planens intrång blir större eller mindre beroende på val av alternativ. Slutligen avser planen ombyggnad av Kvarnholmsvägen från Henriksdal till Hästholmsvägen.

Berörda fastighetsägare är informerade. Alternativ 2 plan N4 / N5 förutsätter att planavtal och exploateringsavtal upprättas mellan fastighetsägaren och kommunen. 

Delplan S1 / N1 upprättas av Stockholm Stad. Planen omfattar nya spår för Saltsjöbanan runt Henriksdalsberget, ny vägtunnel för Värmdöleden genom Henriksdalsberget, ny samordnad hållplats för Saltsjöbanan / Tvärbanan vid Danviks tull samt ny trafikplats vid Henriksdal. I planen redovisas de byggrätter som är direkt integrerade med infrastrukturen. Planen bedöms vara färdig för samråd och remiss efter sommaren. Avsikten är att Områdesnämnden ska kunna behandla denna plan vid sammanträdet den 31 augusti. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade att sända planförslagen på remiss och samråd till berörda remissinstanser. Remiss och samråd samordnas vad avser möten, tider mm med detaljplan S1 / N1 som upprättas av Stockholm Stad.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2003-06-03

Bilaga Planbeskrivning och plankartor för S1/N!, N2, N3;N¤/N5
Bilaga Miljökonsekvensbeskrivning

Bilaga Genomförandebeskrivning

Bilaga Utredning: Danvikslösen - utbyggnadsordning av infrastruktuanläggningar
Bilaga Gemensamt gastalningsprogram

- - - - -

§ 87
Pågående planarbeten
Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning 2005-04-29.
Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-04-29
- - - - -

§ 88
ONS 2004/4
Undersökning av Nackaungdomars fritid 2004

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet

Nämnden lämnar informationen vidare till Kommunstyrelsen

Nämnden uppdrar åt stadsledningskontoret att genomföra en liknande undersökning av fritiden för yngre barn (skolår 4 eller annat skolår som bedöms som lämpligt)

Nämnden uppdrar åt stadsledningskontoret att presentera förslag till hur kommunens stöd inom fritidsområdet bör förändras med anledning av resultaten i undersökningen

Ärendet

I områdesnämndernas uppföljningsplaner för 2004 ingick att göra en undersökning av ungdomars syn på sin fritid. I den bifogade PM:an redovisas undersökningens resultat översiktligt. På  www.nacka.se/ungdomarsfritid finns det möjlighet att se resultaten per kommundel och per aktivitet. 

Målet med undersökningen har varit, förutom att följa upp effektmål, att ge kommunen underlag för bedömning av om de kommunala resurserna används rätt i förhållande till ungdomars intressen och behov och effekterna av den verksamhet som bedrivs. Undersökningen visar vad ungdomar är intresserade och vad de gör samt hur de ser på sin fritid och kvaliteten i olika kommunala verksamheter.

Undersökningen riktades till samtliga elever i Nacka i skolår 7 och 9 i grundskolan samt ungdomar som går andra året i gymnasiet (eller de som skulle ha gått andra året på gymnasiet). Totalt har nästan 2 500 ungdomar deltagit i undersökningen, som genomfördes oktober 2004.

Resultat i korthet för Sicklaön

Liksom i övriga Nacka är de allra flesta ungdomar på Sicklaön nöjda med sin fritid och det som finns att göra. De aktiviteter som flest är intresserade av är också detsamma i alla kommundelar: att träffa kompisar, lyssna på musik, se på film och chatta, mejla eller spela på dator, och det är också dessa aktiviteter som många ägnar sig åt. 

De tre största sportaktiviteterna bland Sicklaöns ungdomar, liksom i kommunen totalt, är joggning/löpning, styrketräning och fotboll. Ca en tredjedel ägnar sig åt det en gång i veckan eller oftare. Slalom/snowboard är den sportaktivitet som allra flest är mycket intresserade av – 43 procent av ungdomarna på Sicklaön svarar att de är mycket intresserade av det.

Forts § 88
Även kulturaktiviteter kommer högt bland ungdomarnas aktiviteter. En fjärdedel av ungdomarna på Sicklaön ägnar sig exempelvis åt att måla/teckna/skulptera eller spela musikinstrument varje vecka.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Nämnden beslutade att lämna informationen vidare till Kommunstyrelsen

Nämnden beslutade att uppdra åt stadsledningskontoret att genomföra en liknande undersökning av fritiden för yngre barn (skolår 4 eller annat skolår som bedöms som lämpligt)

Nämnden beslutade att uppdra åt stadsledningskontoret att presentera förslag till hur kommunens stöd inom fritidsområdet bör förändras med anledning av resultaten i undersökningen

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontoret tjänsteskrivelse 2005-04-04
- - - - -

§ 89
ONS 2005/62
Information om den beslutade Utbudsplanen 2005 för buss och lokaltåg i Stockholms län 
Beslut

Områdesnämnden noterar informationen.

Ärendet
Mahmood Mohammadi från Infrastruktur redogjorde för ärendet.

Nacka kommun har erhållit den beslutade Utbudsplanen. Trafikförändringarna i Södra regionen beslutades av Södra regionstyrelsen. I Utbudsplanen redovisas förändringar av kollektivtrafiken för 2005.
Utbudsplanen

Den del av Utbudsplanen som berör kollektivtrafiken i Nacka framgår av bilaga 1 i tjänsteskrivelsen. Trafikförändringar som beskrivs i Utbudsplanen startar, om inget annat anges i texten, till hösten 2005.   
SLs kommentarer till kommunens yttrande över Utbudsplan 2005 

SL har kommenterat kommunens remissyttrande över Utbudsplan 2005 daterad 2004-06-02. Kommunens synpunkter och SLs kommentarer framgår av bilaga 2 till tjänsteskrivelsen.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Infrastruktur tjänsteskrivelse 2005-04-28
Bilaga Utbudsplanen som berör kollektivtrafiken i Nacka
Bilaga SL kommentarer till kommunens remissyttrande över Utbudsplan 2005

- - - - -
§ 90
ONS 2005/62
Remiss angående förändringar i kollektivtrafiken år 2006 
Beslut

Områdesnämnden tillstyrker Infrastrukturs förslag till yttrande daterat 2005-04-20 med tillägg av följande; 

- Samtliga motorvägsbussar bör stanna för både på och avstigning vid nya hållplatsen Forum i bägge riktningarna.

- Vidare bör linjen 469 som områdesnämnden tidigare framfört dras genom Hammarby Sjöstad och därmed kopplas till Tvärbanan. 

- Områdesnämnden vill särskilt framhålla behovet av en kvarterslinje i Tallbacken/Sickla Strand/Hästhagen/Nysätra.

Ärendet

Mahmood Mohammadi från Infrastruktur redogjorde för ärendet.

SL redovisar varje år ett dokument ”Utbudsplan för busstrafik och lokaltåg”. I Utbudsplanen redovisas förändringar i kollektivtrafiken avseende linjesträckning, turtäthet och trafikeringstid. 

Inför arbetet med Utbudsplan för 2006 har SL begärt yttrande av kommunen angående förslag till förändringar i kollektivtrafiken. 

Samtliga remissinstanser ges möjlighet att inkomma med synpunkter och förslag till förändringar. SL påpekar att med anledning av begränsade resurser till utökning av trafikutbudet är det svårt att bedöma omfattningen av förändringarna i dag. I budgetarbetet kommer SL att studera möjligheter till besparingar i trafiken framöver. Enligt SL bör därför remissvaret även innehålla förslag till besparingar och omfördelning av resurser.

Kommunen ombeds i sitt yttrande rangordna de viktigaste satsningarna, samt redovisa ett eller flera förslag till besparingar och omfördelningar. 

Enligt SL kommer kommunens yttrande/synpunkter kommenteras och diskuteras under kommande kommunsamråd som planeras att ske under hösten 2005. 

Yrkanden

Johan Hedelin (m) yrkade att tillstyrker Infrastrukturs förslag till yttrande daterat 2005-04-20 med tillägg av följande; 

- Samtliga motorvägsbussar bör stanna för både på och avstigning vid nya hållplatsen Forum i bägge riktningarna.

- Vidare bör linjen 469 som områdesnämnden tidigare framfört dras genom Hammarby Sjöstad och därmed kopplas till Tvärbanan. 

Forts § 90

Kaj Nyman (s) yrkade följande tillägg; att områdesnämnden särskilt vill framhålla behovet av en kvarterslinje i Tallbacken/Sickla Strand/Hästhagen/Nysätra.

Beslutsgång
Områdesnämnden beslutade att tillstyrka Infrastrukturs förslag till yttrande daterat 2005-04-20.  
Nämnden biföll Hedelins och Nymans yrkanden. 

Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2005-04-28

Bilaga Förslag till yttrande
- - - - -
§ 91
ONS 2005/56
Förslag till ansökan om statsbidrag för utbyggnad av trafiksäkerhetshöjande åtgärder år 2006

Beslut

Nämnden återremitterar ärendet för att erhålla en separat redovisning av kostnader och åtgärdsbehov för den östra respektive västra delen av den föreslagna cykelbanan samt belysa vad man kan göra åt problemen på viadukten tex ta bort gångbanan på västra sidan.

Ärendet

Mahmood Mohammadi från Infrastruktur redogjorde för ärendet.

Vägverket har i uppdrag att lämna statsbidrag till landets kommuner för utbyggnader av trafiksäkerhetshöjande åtgärder på kommunalt eller enskilt allmänt upplåtna vägar. Bidraget som lämnas är upp till 50 % av kostnaden för åtgärden. Ansökan skall lämnas till Vägverket första veckan i oktober år 2005. Vid ansökningstillfället skall projektet vara projekterat och kostnadsberäknat. Eftersom 50 % av kostnaden skall täckas av Områdesnämndernas investeringsbudget för år 2006 skall ärendet vara beslutat i nämnden innan budgetförhandlingar har börjat. 

Idag finns en gång- och cykelväg som ligger söder om Saltsjöbanan i höjd med Järlasjön. Den befintliga gång- och cykelvägen slutar vid det signalreglerade övergångsstället som ligger väster om Ekudden. Efter övergångsstället hänvisas gångtrafikanterna antingen till den strandrandpromenad som ligger norr om Kyrkviken eller till den grusade gångvägen som ligger norr om Järlaleden. Den dåliga standarden på den grusade gångvägen omöjliggör cykeltrafik på denna sträcka. Cyklisterna väljer därför att cykla på den starkt trafikerade Järlaleden. 

Den föreslagna åtgärden innebär utbyggnad av den befintliga gång- och cykelvägen till Planiarondellen. Förslget innebär även att anlägga en ny sträcka för att ansluta den befintliga gång- och cykelvägen till Järlaleden vid korsningen Järlagårdsväg – Järlaleden. 

Effekten av de föreslagna åtgärderna är att cykeltrafikanterna får ett säkrare stråk. Åtgärderna medför också att ett sammanhängande stråk skapas längs Järlaleden till Sickla handelsområde och därefter till det regionala gång- och cykelstråket (Värmdöstråket). Dessutom knyts Älta stråket ihop med Värmdöstråket österut.
Infrastrukturs förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att uppdra åt Infrastruktur att ansöka hos Vägverket om statsbidrag för utbyggnad av gång- och cykelbana längs Järlaleden. 

Forts § 91

Yrkanden

Johan Hedelin (m) yrkade återremiss med motiveringen att nämnden ska erhålla en separat redovisning av kostnader och åtgärdsbehov för den östra respektive västra delen av den föreslagna cykelbanan.

Kaj Nyman (s) instämde i Hedelins yrkande med tillägget att infrastruktur ska belysa vad man kan göra kan göra åt problemen på viadukten tex ta bort gångbanan på västra sidan.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att återremittera ärendet återremitterar ärendet för att erhålla en separat redovisning av kostnader och åtgärdsbehov för den östra respektive västra delen av den föreslagna cykelbanan.

Vidare biföll nämnden Nymans yrkande att Infrastruktur ska belysa vad man kan göra åt problemen på viadukten tex ta bort gångbanan på västra sidan.

Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2005-04-28
Bilaga Karta 
- - - - -

§ 92
Muntlig information om projektet ”attraktiv och säker huvudgata” 
Beslut

Områdesnämnden noterar informationen.
Bakgrund

Mahmood Mohammadi från Infrastruktur redogjorde för ärendet.

Vägverket Region Stockholm ger stöd till kommunerna för att förbättra trafiksäkerheten, gestaltningen, tillgängligheten och miljön längs utvalda huvudgator inom projekt ”Attraktiv och säker huvudgata”. 
Vägverket har erbjudit områdesnämnden bidrag till att ta fram en förstudie för en attraktiv och säker huvudgata längs Värmdövägen. Områdesnämnden beslutade att informera Vägverket att nämnden är positiv till erbjudandet. 

Förstudiens omfattning och inriktning kommer att redovisas och beslutas på områdesnämndens möte i juni. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
- - - - -
§ 93
Tertialbokslut 1 för perioden januari – april 2005

Beslut

1. Nämnden fastställer tertialbokslut 1 för perioden januari - april 2005.

2. Nämnden överlämnar tertialbokslutet till kommunstyrelsen.

Ärendet

Barbro Moegelin från Ekonomistrategisk stab/SLK redogjorde för ärendet.

Stadsledningskontoret redovisar det ekonomiska utfallet för januari-april 2005. 

Periodens resultat är 765 tkr. Nämndens uppföljning visar att det utförda arbetet följer beställningar och kontrakt och inga avvikelser har rapporterats. Överskottet beror på icke ianspråkstagna medel i köpkraftsreserven och ännu ej beställda projekt. 
Prognosen för 2005 visar inga tecken på avvikelser från beslutad budget. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 
Bilaga Kommentarer till driftredovisning 

Bilaga Verksamhetsmått 

Bilaga NackaDialogen

- - - - -
§ 94
Muntlig information om strategi för upphandling av driftentreprenader 2006

Beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Guldbrand Skjönberg, Direktör samt Lennart Karlsson från Infrastruktur informerade nämnden.
Nuvarande driftentreprenad är baserad på ett förfrågningsunderlag som i huvudsak kan betraktas som en funktionsupphandling. I princip innebär det att entreprenören lämnar ett fast pris per år för att sköta driften av gator och vägar. Fördelen med denna form är att nämnden redan vid årets början vet vad driftkostnaden blir. I stort sett är det bara bortforsling av snö som regleras. 

Vid de senaste upphandlingarna är det få entreprenörer som inkommit med anbud beroende på att det inte är möjligt att objektivt prissätta vinterväghållning, trafiksignaler och andra delar som är väderberoende. De anbud som kommit in har visat stor spridning. Genom de stora osäkerhetsmomenten måste entreprenörerna i sin prissättning gardera sig för snörika vintrar, åskrika somrar vilket ökar priset.

Vid kommande seminarier kommer nämndernas presidier att informeras om alternativa upphandlingsformer.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
- - - - -
§ 95
Dnr 233 0141/2005

Sicklaön 260:5 - Sickla Allé 1-11 Etapp 5 Hus 9
Ansökan om marklov för nybyggnad av garage och parkeringsplatser (under flerbostadshus) 

Beslut

Marklov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan avseende en mindre del av det underbyggda garaget på mark som inte får bebyggas. Avvikelsen är förenlig med planens syfte.

Ärendet
För området gäller detaljplan, som vann laga kraft 2002.

Sökt marklov utgör den sista etappen i området kring Kvarteret Daggkåpan. Aktuellt ärende avser ett parkeringsgarage under mark och lägenhetsförråd med totalt 116 parkeringsplatser (varav 7 st är handikapparkeringsplatser). Total bruttoarea för garaget är ca 4150 kvm. Detta garage skall serva kommande flerbostadshus.  Avvikelsen motsvarar ca 40 kvm bruttoarea. I och med denna avvikelse kan 5-6 parkeringsplatser ytterligare inrymmas i garaget. Ovanpå detta garage kommer ett flerbostadshus att byggas. Den byggnationen sker i nästa etapp. Infarten/utfarten till garaget sker genom samma infart/utfart som till garaget i den tidigare etappen, under hus 8.

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig, ingen har erinran.

Nämnden konstaterar att avvikelsen som är under mark motsvarar ca 40 kvm bruttoarea, vilket innebär att 5-6 parkeringsplatser ytterligare har tillkommit. Nämnden bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte. Nämnden finner att man kan bevilja marklov för sökt åtgärd.

Yrkande

Michael Sandberg (fp) med instämmande av Kaj Nyman (s) yrkade att nämnden skulle bevilja marklov.
Beslutsgång

Nämnden beslutade att Marklov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan avseende en mindre del av det underbyggda garaget på mark som inte får bebyggas. Avvikelsen är förenlig med planens syfte.

Forts § 95
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-04-25
Bilaga Situationsplaner 
Bilaga Ritningar

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 96
Dnr 233 0030/2005
Sicklaön 121:3 - Helgesons Väg 7

Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus med åtta lägenheter och murar runt uteplatser och entré
Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelser avseende överskridande av tillåten bruttoarea, överskridande av tillåten bruttoyta på översta våningen och del av en balkong som placeras över mark som inte får bebyggas.

Ärendet
För fastigheten gäller detaljplan 341 lagakraftvunnen 2004-12-28. Ansökan avser nybyggnad av ett flerbostadshus med åtta lägenheter. Genom servitut anordnas parkering för de boende på intilliggande fastighet Sicklaön 126:4. Huset uppförs i fyra våningar och källare med två lägenheter per plan. Översta våningen är något indragen med stora altaner. Huset utförs med putsade fasader i gula och vita färger. På fastigheten anordnas även två parkeringsplatser för rörelsehindrade och murar runt uteplatser och entré. Huset får platt tak med ett fläktrum på.

Projektet avviker från gällande plan avseende överskridande av tillåten bruttoarea, överskridande av tillåten bruttoyta på översta våningen och del av balkong som placeras på mark som inte får bebyggas. Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över avvikelserna. De har ingen erinran.

Nämnden bedömer att avvikelserna är av mindre omfattning och förenliga med detaljplanens syfte. Nämnden bedömer att det kommer att bli ett fint tillskott bland befintlig bebyggelse i Finntorp.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att bevilja bygglov.

Handlingar i ärendet

Bygglovenheten tjänsteskrivelse 2005-04-27
Bilaga Fotomontage
Bilaga Situationsplan
Bilaga Ritningar

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 97
ONS 2005/62

Redovisning av kostnadsfördelningen på de olika nämnderna i resultatöverenskommelse mellan processägaren för Teknisk försörjning och enhetschefen för Infrastruktur

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet

Ärendet

Områdesnämnden godkände resultatöverenskommelse som träffats mellan chefen för myndighets- och huvudmannaenheten för Infrastruktur och processägaren för Teknisk försörjning vid sammanträde den 26 april 2005 § 80, men beslöt att processägaren skulle redovisa kostnadsfördelningen på de olika nämnderna på nästa sammanträde.

I tjänsteskrivelsen redovisas kostnadsfördelningen på de olika nämnderna.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2005-05-10
- - - - -
§ 98
ONS 2005/62
Redovisning av kostnadsfördelningen på de olika nämnderna i resultatöverenskommelse mellan processägaren för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet och enhetschefen för Miljö. Folkhälsa och Säkerhet

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet

Ärendet

Områdesnämnden godkände resultatöverenskommelse som träffats mellan chefen för myndighets- och huvudmannaenheten för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet och processägaren för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet vid sammanträde den 26 april 2005 § 79 men beslöt att processägaren skulle redovisa kostnadsfördelningen på de olika nämnderna på nästa sammanträde.

I tjänsteskrivelsen redovisas kostnadsfördelningen på de olika nämnderna.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2005-05-10
- - - - -
§ 99
Övriga frågor
Sickla Bro Busshållplats

Marika Larsson (m) undrade vad som händer med Sickla Bro Busshållplats
Guldbrand Skjönberg, informerade nämnden om turerna i ärendet. SL har beslutat att de ska betala ombyggnaden av busshållplatsen. Dock har det varit svårt att hitta en entreprenör som kan sätta upp hållplatsen på kort varsel.

- - - - -

§ 100
Anmälningar

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation

ärenden Byggenheten
§§ 141-147, 149-182, 184-186
ärenden Miljö, Folkhälsa och Säkerhet 
§§ 91, 94, 96-107
	Övriga delegationsbeslut
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	Protokollsutdrag KF 25 april § 129

Ny ersättare MP, Lotta Forssman
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	Brev daterad 05-04-22

Plats för anslutning till Kvarnholmsvägen av Finnboda båtklubb och Segel Sällskapet Gäddviken

Ärendet handläggs av exploatering
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	Inbjudan till Seminarium   Brottsförebyggande bebyggelseplanering

Datum: 
14 juni, Tid: 18.00 – 20.00, Plats: Stadshuset, Erstaviksrummet



	
	


Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Stab Juridik och ärendeadministrations tjänsteskrivelse maj 2005

- - - - -
§ 101
Kurser och konferenser

Beslut

Nämnden delegerar till ordförande att efter samråd med vice ordförandena, fatta beslut om ledamöternas respektive ersättarnas eventuella deltagande i FSBS konferens den 21-23 september.
Nämnden noterar övrig informationen till protokollet.

Ärendet

FSBS - årliga konferens 21-23 september i Varberg

Nämnden diskuterade eventuella deltagande för ledamöter. Ledamöterna anmäler sitt intresse till Nämndsekreteraren. Därefter föreslås att ordförande efter samråd med 1e vice ordförande Johan Hedelin om eventuellt deltagande i FSBS konferens den 21-23 september.

Nämnden har även blivit inbjuden att 

Inbjudan till Seminarium   Brottsförebyggande bebyggelseplanering

Datum: 14 juni, Tid: 18.00 – 20.00, Plats: Stadshuset, Erstaviksrummet

Anmäl görs till: Jan Landström: jan.landstrom@nacka.se
Beslutsgång

Nämnden beslutade att delegera till ordförande att efter samråd med vice ordförandena, fatta beslut om ledamöternas respektive ersättarnas eventuella deltagande i FSBS konferens den 21-23 september.

Nämnden beslutade att notera övrig informationen till protokollet.

- - - - -
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