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Sicklaön 121:3 - Helgesons Väg 7


Ansökan Om Bygglov För Nybyggnad Av Flerbostadshus Med Åtta Lägenheter Och Murar Runt Uteplatser Och Entré


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelser avseende överskridande av tillåten bruttoarea, överskridande av tillåten bruttoyta på översta våningen och del av en balkong som placeras över mark som inte får bebyggas.


Ärendet


För fastigheten gäller detaljplan 341 lagakraftvunnen 2004-12-28. Ansökan avser nybyggnad av ett flerbostadshus med åtta lägenheter. Genom servitut anordnas parkering för de boende på intilliggande fastighet Sicklaön 126:4. Huset uppförs i fyra våningar och källare med två lägenheter per plan. Översta våningen är något indragen med stora altaner. Huset utförs med putsade fasader i gula och vita färger. På fastigheten anordnas även två parkeringsplatser för rörelsehindrade och murar runt uteplatser och entré. Huset får platt tak med ett fläktrum på.





Projektet avviker från gällande plan avseende överskridande av tillåten bruttoarea, överskridande av tillåten bruttoyta på översta våningen och del av balkong som placeras på mark som inte får bebyggas. Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över avvikelserna. De har ingen erinran.


Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer att avvikelserna är av mindre omfattning och förenliga med detaljplanens syfte. Enheten menar vidare att projektet är väl genomarbetat och bedömer att det kommer att bli ett fint tillskott bland befintlig bebyggelse i Finntorp.
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