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SICKLAÖN 74:8 Mfl - BASTUSJÖVÄGEN 13


Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus i samband med en fastighetsreglering av fastigheterna Sicklaön 74:7, 74:8, 50:19 och 50:20 





Förslag till beslut


Som svar på ansökan om förhandsbesked meddelas med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen att områdesnämnden ställer sig positiv till att nybyggnad av ett enbostadshus kan tillåtas. I samband härmed genomförs en fastighetsreglering av fastigheterna Sicklaön 74:7, 74:8, 50:19 och 50:20.





Ärendet


Föreslagen åtgärd uppförs på mark som inte omfattas av detaljplan eller områdesbestämmelse. 





Sökanden önskar uppföra ett enbostadshus med drygt 120 kvm byggnadsyta BYA. Huset byggs i tre plan – två våningar och suterrängvåning. Motion, pannrum och förråd placeras längst ner och vardagsrum, kök i bottenvåning samt sovrum på övervåning. Total bruttoarea BTA blir nästan 370 kvm. I samband härmed föreslår sökande en fastighetsreglering som innebär att fyra tomter blir två.  Totalt är de fyra fastigheterna 3264 kvm. Vid fastighetsregleringen blir det två fastigheter på vardera ca 1600 kvm. Båda fastigheterna nås från Bastusjövägen. 





Projektet omfattar även rivning av fyra byggnader på de olika fastigheterna. Rivningslovet behandlas i skedet för bygglov.





Vägverket lät utföra en bullermätning under 1998 före och efter att en bullerskärm anordnats bland annat vid den aktuella fastigheten. Utredningen har uppgraderats 20050310 med 2001 års trafikdata. Mätningen avser bullervärden utomhus vid fastigheterna. Ljudnivån är 52,9 dB(A) som uppfyller Vägverket Region Stockholms riktlinjer för buller (55 dB(A)).





Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Vägverket har ingen erinran under förutsättning att hänsyn tas till risken för bullerstörningar. Övriga har ingen har erinran.  





�



Bygglovenheten konstaterar att ljudnivån utomhus uppfyller kraven enligt ovan. 2001 är senaste tillfället för trafikräkning på den aktuella platsen. Vidare konstaterar enheten att erfarenhetsmässigt klaras kraven inomhus, eftersom nya hus är välisolerade ur energisynpunkt.





Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att projektet uppfyller kraven på allmän funktionalitet vad gäller tomtstorlek, parkering, angöring, utevistelse, utblickar, dagsljus, buller. 





Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetet. Förhandsbeskedet är bindande vid prövning av ansökan om bygglov som görs inom två år från dagen för beslutet. Görs inte ansökan inom denna tid upphör tillståndet att gälla. 





Med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen föreslår enheten att områdesnämnden som svar på ansökan om förhandsbesked meddelar att nybyggnad av ett enbostadshus kan tillåtas i samband med en fastighetsreglering. 











Odd Störtebecker
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