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Program för detaljplaner

Kvarnholmen – Hästholmssundet – östra Gäddviken

Förteckning över remissyttranden 

Länsstyrelsen Stockholms län

Stockholms stad

Vägverket

Sjöfartsverket

Räddningsverket

Nacka Brandförsvar/Räddningstjänsten

Nacka Närpolis

Finnboda Industrilokaler HB

Bostadsrättsföreningen Kvarnholmen

Maria Holm m.fl, Hyresgäster på Kvarnholmen.

Vikdalens Villaägarförening

Vattenfall

TeliaSonera

Stockholms Hamn

Stockholms Handelskammare

Nacka Miljövårdsråd

Mimmi Adolfsson

Svante Hofsten

Lennart Carlsson

Sammanställning av synpunkter med kommentar

Inget att erinra:

Nacka närpolis

Vattenfall

HSB Stockholm

Remissvar med synpunkter:
Länsstyrelsen Stockholms Län

Länsstyrelsen anser att det är mycket positivt att Kvarnholmen omvandlas och utvecklas så att fler bostäder kan byggas.

Trafikalstring och vägnät

Länsstyrelsen påpekar att de trafikberäkningar som hittills gjorts i utredningsarbetet för ombyggnaden av trafikplatsen vid Henriksdal (projektet Danvikslösen) inte har inbegripit programförslagets höga exploatering av Kvarnholmen. Denna mellankommunala fråga är avgörande för att Nacka ska kunna utveckla Kvarnholmen i linje med programförslaget. 

Länsstyrelsen ser högbron som en positiv åtgärd för att binda samman Kvarnholmen med Nacka Strand och Nacka Forum. Länsstyrelsen förordar alternativ 2, som lämnar Kvarnholmens östra udde betydligt mindre påverkad än alternativ 1. Med tanke på investeringskostnaden anser Länsstyrelsen att kommunen bör överväga även biltrafik på bron. Detta för att Kvarnholmen inte ska bli en återvändsplats och återigen belasta den redan hårt utnyttjade trafikplatsen vid Henriksdal. 

Tidplan och samordning

Det är viktigt att tidplanerna för de kommande detaljplanerna för Kvarnholmen sammanlänkas med tidplanen för en finansierad och utbyggd trafikplats vid Henriksdal. 

Kollektivtrafik

Länsstyrelsen ser positivt på att man i planeringen lagt in ett spårvägsreservat, även om det i RUFS 2001 inte finns något sådant förslag. Det är viktigt att möjligheten inte byggs bort. Vidare anser Länsstyrelsen att man av kostnadsskäl bör överväga ett spårreservat även i ytläge över Kvarnholmen. Föreslagen färjeförbindelse utmed kuststräckan in mot Slussen är viktig och kan förbättra möjligheterna till ett lägre bilberoende på Kvarnholmen. Länsstyrelsen instämmer i vikten av att skapa en god koppling mellan bebyggelsen och kollektivtrafikstråken där vertikalförbindelser får en viktig funktion. Man ser också positivt på att programmet omfattar en genomgående gång- och cykelväg.

Parkering

Med hänsyn till läget och goda kollektivtrafikförbindelser kan parkeringsbehovet bli lägre än vad som anges i programförslaget. Länsstyrelsen anser därför att parkeringsbehovet bör ses över ytterligare.

Bebyggelseutformning, stadsgestaltning och exploatering

De rekommendationer från ”Kvalitetsprogrammet för Nackas norra kust” som presenteras i programmet anser Länsstyrelsen är mycket lovvärda. Omfattningen av tillkommande bebyggelse är till stor del en gestaltningsfråga som måste prövas ingående i detaljplaneskedet. Länsstyrelsen anser att de illustrationer som bifogats programmet anger en placering av stora volymer som inte anses lämplig. En bearbetning med anpassning till befintliga byggnader, landskapet och riksintressen borde ändock kunna ge möjlighet till en relativt hög exploatering för tillkommande bebyggelse. 

Riksintresse för kulturmiljövård

Illustrationerna i programförslaget visar stora och kraftfulla kompletteringar till den befintliga industribebyggelsen. Länsstyrelsen anser att detta gestaltningsmässigt kan vara tveksamt i vissa delar.

Utformningen av högbron kräver noggranna studier avseende utformning och detaljanpassning med hänsyn till riksintressen. Med hänsyn till riksintresse för kulturmiljövård lämnar Länsstyrelsen följande detaljerade synpunkter:

· Illustrerad bebyggelse vid Nya kontoret: Man anser att alternativ 2 är olämpligt och att alternativ 1 behöver justeras i höjd

· Illustrerad bebyggelse som ersätter foderfabriken: Bör sänkas för att inte skymma Olof Thunströms lamellhus.

· Länsstyrelsen anser att Illustrerad bebyggelse i områdena kring Svindersviken är mycket kompakt och att man behöver lätta upp det tunga intrycket. Bebyggelsen nedanför radhusområdet bör göras lägre och kanske med en glesare placering.

Riksintresse kust och skärgård

Bestämmelserna i miljöbalken utgör inget hinder för utvecklingen av befintliga tätorter varför riksintresse kust och skärgård inte behöver särskilt beaktas för programområdet.

Riksintresse farled

Konflikt med riksintresse farled för sjöfart till Stockholm bedöms inte föreligga.

Riksintresse Nationalstadsparken 

Riksintresse Nationalstadsparken kan påverkas av åtgärder inom programområdet som gränsar till parken. Länsstyrelsen förutsätter att erforderliga studier görs från Nationalstadsparken för att bevaka riksintresset i samband med fortsatt detaljplaneläggning.

Strandskydd

Länsstyrelsen påpekar att i stort sett hela programområdet omfattas av strandskydd och att särskilda skäl för upphävandet måste finnas. Sådana skäl kan vara att området redan är ianspråktaget samt att tillgängligheten på kajplanet förbättras.

Naturvärden

Länsstyrelsen konstaterar att området inte har några regionala naturvärden.

Hälsa och säkerhet

Länsstyrelsen konstaterar att den översiktliga miljöbedömningen som gjorts till programförslaget utgör ett mycket bra grunddokument för fortsatt detaljplanearbete.

Bullerfrågor

Länsstyrelsen förutsätter att lämpliga åtgärder vidtas för att begränsa bullernivåer som i delar av programområdetberäknas överstiga fastställda riktvärden.

Tillståndsprövningar

Länsstyrelsen påpekar att tillståndsprövningar enligt miljöbalken kan behöva göras, främst vid utbyggnader i närheten till vatten och förorenade mark- och vattenområden. Det är angeläget att i ett tidigt skede utreda vilka prövningar som kan bli aktuella.

Miljökvalitetsnormer

Länsstyrelsen bedömer att programområdets möjligheter att utveckla kollektivtrafikförbindelser bör ge goda förutsättningar att klara kraven. Kommande detaljplaner bör redovisa i vilken mån planen iakttagit miljökvalitetsnormerna.

Energifrågor

Länsstyrelsen påpekar att Hammarbyverkets fjärrvärmeanläggning behöver byggas ut, delvis för att tillgodose Stockholms och Nackas utbyggnadsplaner. Man behöver då studera var framtida tillkommande energiproduktion bäst kan lokaliseras. Detta är en viktig mellankommunal fråga som Nacka kommun i samarbete med regionplanekontoret aktivt bör delta i.

Planenhetens kommentar

Programförslaget inte medför något större tillskott av bebyggelse än vad som tidigare redovisats i Fördjupad översiktsplan Sickla 2000. Kvarnholmen undantogs dock från antagandebeslutet. Bebyggelsen i programförslaget antas däremot innehålla en betydligt större andel bostäder än vad som redovisats tidigare. 

Trafikmängder och vägnät

Planenheten konstaterar att tidigare beräknade trafikmängder på Kvarnholmsvägen vid Henriksdals trafikplats bygger på antaganden som inte överinstämmer med dagens planeringssituation. Planenheten har därför tagit fram nya beräkningar av trafikmängderna med hjälp av Scandiaconsult. Enligt den nya prognosen beräknas ca 30 000 f/d på Kvarnholmsvägen då nordvästra Sickla är fullt utbyggt. Detta skulle överbelasta planerad framtida Henriksdals trafikplats, som bedöms ha kapacitet för ca 25 000 f/d från Kvarnholmsvägen. Med anledning av detta och andra inkomna synpunkter finner Planenheten att det finns starka motiv till att föreslagen bro över Svindersviken ska kunna användas även för biltrafik. Förbindelsen uppskattas kunna avlasta Henriksdals trafikplats med ca 6000 f/d, vilket innebär att planerade trafikmängder inte överbelastar planerad framtida Henriksdals trafikplats.

Tidplan och samordning 

Planenheten är medveten om en detaljplaneläggning av ny bebyggelse måste samordnas i tiden med utbyggnad av infrastrukturen utanför programområdet. Programförslaget har förtydligats angående förutsättningarna för att kunna detaljplanera för ny bebyggelse. För att kunna detaljplanelägga hela området enligt programförslaget måste finansiering och utbyggnad av både trafikplatsen vid Henriksdal och broförbindelsen över Svindersviken vara säkerställd.

Kollektivtrafik

En god kollektivtrafik för området kan uppnås med busstrafik och den s.k. Sjöbussen. Programförslaget innehåller även ett reservat för spårdragen kollektivtrafik, men i dagsläget måste man utgå ifrån att en spårväg över Kvarnholmen inte kommer att genomföras inom överskådlig tid. Ett spår helt i ytläge skulle kräva stora markarbeten på grund av områdets topografi. Planenheten bedömer att konsekvenserna av detta är orimliga, bl.a. med hänsyn till kulturmiljön av riksintresse. 

Parkering

Remissförslaget innehåller ett feltryck där man anger normen 1 bilplats/25 kvm kontor, vilket skulle vara 25 bilplatser/1000 kvm kontor. Programförslagets parkeringsnormer har omprövats och har nu sänkts något till 0,9 bilplats/lgh 100 kvm BTA och 18 bilplatser/1000 kvm kontor. En ännu lägre parkeringsnorm bedöms som olämplig med hänsyn till områdets läge, innehåll och transportinfrastruktur.

Bebyggelseutformning, stadsgestaltning och exploatering

Riktlinjerna för ny bebyggelse i Programförslaget har delvis bearbetats efter samrådet. Helt nya illustrationer har tagits fram bl.a. för att bättre överensstämma med gestaltningsprinciperna och intentionerna i Kvalitetsprogrammet för Nackas norra kust. För att rusta upp och utveckla programområdet till en trivsam och väl fungerande stadsdel krävs omfattande åtgärder avseende infrastrukturen, sanering av mark, upprustning av kajer m.m. 

Kvarnholmens centrala läge i stockholmsregionen med attraktiva lägen för bostäder och arbetsplatser motiverar ett relativt högt markutnyttjande. Detta ger underlag för t ex bättre service och kollektivtrafik och är positivt från bostadsförsörjningssynpunkt. Ett högt markutnyttjande bedöms också angeläget för att kunna genomföra upprustning och utveckling av området till en väl fungerande stadsdel. Ett högt markutnyttjande får dock inte medföra att man går miste om väsentliga kvalitéer för dem som ska arbeta, bo och leva i området.

Planenheten bedömer att det inom programområdet är möjligt att skapa en god bebyggd miljö, med en relativt hög exploatering, som tar hänsyn till riksintressen. Omfattningen av tillkommande bebyggelse är till stor del en gestaltningsfråga, som kommer att prövas ingående i detaljplaneskedet 

Bullerfrågor

De bullerberäkningar som gjorts visar att ny bebyggelse inte utsätts för bullernivåer över rekommenderade riktvärden. Bullernivåerna är dock höga i delar av programområdet och detta ska särskilt beaktas i detaljplanearbetet. Bullerskydd utmed Värmdöleden bör utredas i samband med att detaljplaner i Svindersviken påbörjas. Detta skulle kunna ge en mindre bullrig utemiljö för en stor del av Svindersviken.

Tillståndprövning

Programförslaget har förtydligats angående tillståndsprövningar enligt miljöbalken.

Energifrågor

Nacka kommun medverkar i de regionala studier som nu påbörjats om var framtida energiproduktion ska förläggas. Frågan är viktig även för att tillgodose utbyggnaden i Nacka Kommun, men kan inte behandlas inom ramen för detta planprogram.

Stockholms stad

Exploatering

Stockholms stad ser mycket positivt på att förslaget medför ett rejält bostadstillskott, som medverkar till regionens bostadsförsörjning. Det centrala läget och de mycket höga miljökvaliteterna innebär att denna utbyggnad är lämplig.

Stockholms stad konstaterar att Nacka kommun nu planerar för avsevärt större utbyggnader i nordvästra Sickla än tidigare redovisade planer inför planeringen av Danvikslösen och Henriksdals trafikplats. (Tillkommande 2 600 lgh samt 100 000 kvm verksamheter, FÖP Sickla 2000).  Totalt blir det nu ett tillskott av nästan 4000 lägenheter samt fortsatt omfattande verksamhetsytor.

Trafikmängder och vägnät

Stockholms stad bedömer att planerade trafikmängder i Danvikslösenprojektet, ca 20 000 f/d från Kvarnholmsvägen vid Henriksdals trafikplats, kommer att överskridas kraftigt. Med dagens trafik om ca 8000 f/d kommer kapaciteten tas i anspråk enbart av Kvarnholmen, vilket inte är realistiskt. Stockholms stad anser att ett sätt att minska belastningen på Danvikslösen är att bron över Svindersviken byggs ut även för biltrafik.

Stockholms stad påpekar dessutom att planerade utbyggnader på Kvarnholmen till stor del inte kan genomföras före Danvikslösen och de måste därför samordnas tidsmässigt med Danvikslösens genomförande. Stockholms stad anser att det är positivt att Nacka kommun nu med detta förslag får en större exploateringsnytta av Danvikslösenprojektet och därmed kan bidra ekonomiskt till projektet i större utsträckning än tidigare.

Kollektivtrafik

Stockholms stad är kritisk till programförslagets höga biltrafikalstring samtidigt som man i Hammarby Sjöstad försökt begränsa den, bl a med satsning på kollektivtrafik. Stockholms Stad anser att man inte bör utgå från befintligt vägnät och kollektivtrafiksystem i så hög grad som programförslaget visar. 

Parkering
Stockholms stad är även kritisk till de höga parkeringsnormer som föreslås för Kvarnholmen.

Gestaltning 

Stockholms stad påpekar att den nya bebyggelsen, framför allt i områdets norra del, får mycket stora konsekvenser för stadsbilden längs Stockholms inlopp. Man anser att de gestaltningsprinciper som föreslås för nybyggnationen inte är förenliga med den planerade utbyggnaden och att denna därför bör minskas alternativt ges mer stadsmässiga gestaltningsprinciper.

Energiproduktion

Stockholms stad påpekar att Hammarbyverkets fjärrvärmeanläggning behöver byggas ut, delvis för att tillgodose utbyggnaden i Nacka kommun. Anläggningens utbyggnadsplaner står i konflikt med stadens bostadsförsörjningsplaner. Stockholm menar att Nacka kommun måste engagera sig i de regionala studier som nu påbörjats om var framtida tillkommande energiproduktion ska förläggas. 

Planenhetens kommentar

Exploatering

FÖP Sickla 2000 angav en grov uppskattning av tillkommande bebyggelse på nordvästra Sicklaön. I senare planarbete har utökats något och projekt har tillkommit. Totalt rör det sig om ca 130 000 kvm mer BTA på hela nordvästra Sicklaön, varav ca 8 000 kvm BTA utgörs av programförslaget för Kvarnholmen. 

Planenheten konstaterar att huvuddelen av tillskottet utgörs av planerad exploatering i Danvikslösenprojektet samt lagakraftvunna detaljplaner för Saltsjöqvarn, Danviksstrand och Finnboda varv. Dessa exploateringar och planer var kända inför planeringen av Danvikslösen och Henriksdals trafikplats. 

Programförslaget medför därmed inte något större tillskott av bebyggelse än vad som tidigare redovisats. Däremot planeras nu bebyggelsen enligt programförslaget innehålla en betydligt större andel bostäder än tidigare.

Trafikmängder och vägnät

Planenheten hänvisar till kommentar till Länsstyrelsens synpunkter angående trafikmängder från Kvarnholmsvägen vid Henriksdals trafikplats samt samordning med Danvikslösenprojektet/ombyggnad av Henriksdals trafikplats. Planerade trafikmängder är beräknade av Scandiaconsult och tar hänsyn till kommundelens geografiska läge, innehåll och transportinfrastruktur. Planenheten har inte funnit någon anledning till att ifrågasätta de nya beräkningarna.

Kvarnholmsvägen via Henriksdals trafikplats är idag nordvästra Sicklaöns enda anslutning till huvudvägnätet, vilket är en svaghet i transportinfrastrukturen. Föreslagen broförbindelse från Kvarnholmen till Nacka Strand/Nacka Centrum är därför en viktig del av programförslaget. Fler förbindelser över Svindersviken bedöms inte vara rimligt med tanke på miljön i Svindersviken samt nyttan och kostnaderna. Programförslagets vägnät har efter samrådet bearbetats något, delvis för att bättre utnyttja befintligt vägnät. Fler nya vägar på Kvarnholmen än vad som föreslås i programförslaget bedöms olämpligt då de ger begränsad nytta, men får mycket stora konsekvenser för landskapet och den miljö som berörs av flera riksintressen. 

Kollektivtrafik

Planenheten bedömer att en god kollektivtrafik kan uppnås med busstrafik, vilket innebär att dagens busstrafik naturligtvis måste utvecklas. Det s k sjöbussprojektet förväntas också kunna bidra till att förbättra kollektivtrafiken. Nacka kommun planerar för möjlighet till spårbunden kollektivtrafik över nordvästra Sicklaön. Någon större satsning på ny spårbunden kollektivtrafik är dock inte aktuellt idag. SL har hittills varit tveksamma till ny spårväg och påpekat att ett eventuellt spår ligger långt fram i tiden. SL ser främst problem med linjesträckning och relativt höga kostnader för en sådan utbyggnad samt ett alltför litet resandeunderlag. Planenheten utgår därför ifrån att en spårväg över Kvarnholmen inte kommer att genomföras inom överskådlig framtid, men programförslaget är utformat så att en utbyggnad inte omöjliggörs. 

Parkering, gestaltning, energiproduktion

Planenheten hänvisar till kommentar till Länsstyrelsens synpunkter angående parkering, gestaltning och energiproduktion.

Vägverket

I den pågående planeringen av en ombyggnad av Henriksdals trafikplats har man inte räknat med den höga exploateringsgrad som Nacka kommun nu planerar på nordvästra Sicklaön. Vägverket påpekar att planerad ombyggd Henriksdals trafikplats inte kommer att ha kapacitet nog att hantera all trafik från nordvästra Sicklaön med programförslagets exploateringsgrad. Vägverket anser att kommunen måste visa hur trafikförsörjningen av områdena ska ske och att Henriksdals trafikplats klarar den trafik som genereras innan man kan gå vidare med planarbetet.

Vägverket anser att det är viktigt att man i det fortsatta planarbetet visar vilken mängd fordon som skulle kunna åka österut över den planerade bron över Svindersviken och hur detta kan komma att påverka trafikplats Nacka samt de övriga delarna i vägnätet.

Vägverket anser att det är viktigt att kollektivtrafiken byggs ut samtidigt med nya bostäder och arbetsplatser. Vidare anser man att kommunen vid nybyggnation av bostäder ska försäkra sig om att riktvärdena för buller i nybyggda bostäder ej överskrids.

Planenhetens kommentar

Angående programförslagets exploateringsnivå hänvisar planenheten till kommentar till Stockholms stads synpunkter. Planenheten hänvisar till kommentar till Länsstyrelsens synpunkter angående trafikmängder från Kvarnholmsvägen vid Henriksdals trafikplats.

Trafikmängder på föreslagen broförbindelse med biltrafik mellan Kvarnholmen och Nacka C via Nacka Strand har utretts översiktligt. Trafikmängden över bron och in i Nacka Strand beräknas bli ca 6000 f/d. Förutom nödvändig ombyggnad av ny korsning i Nacka Strand bedöms det befintliga vägnätet inklusive trafikplats Nacka ha kapacitet för denna ökning.

Angående bullerfrågor hänvisar planenheten till kommentar till Länsstyrelsens synpunkter. 

Sjöfartsverket

Sjöfartsverket har inget att erinra mot programförslagets säkerhetsavstånd till kajen för bebyggelse på norra Kvarnholmen eller tillskapande av en kanal i Hästholmssundet. Av de två alternativen till högbro över Svindersviken förordar verket alternativ 2.

Räddningsverket

Räddningsverket anser att de risk- och säkerhetsfrågor som tagits upp i den översiktliga miljöbedömningen är ett bra underlag för fortsatt planarbete.

Räddningsverket anser att den kommunala räddningstjänsten i det fortsatta planarbetet bör beredas möjlighet att lämna synpunkter angående tillgänglighet och framkomlighet för uttryckningsfordon i det fortsatta planarbetet. Verket anser också att man i den fortsatta planeringen bör bevaka vad det innebär att dagvatten ansluts till reningsverket med tanke på eventuella konsekvenser vid en olycka.

Räddningsverket påpekar att programförslaget inte innehåller tillräcklig information avseende avveckling av bergrumsanläggningen för att verket ska kunna uttala sig. Planeringsunderlaget bör kompletteras med en riskanalys för avvecklingen med bl.a. geologisk undersökning av berget och åtgärder för att förhindra olyckstillbud vid sanering. Räddningsverkets avdelning för brandfarliga och explosiva varor önskar i detta fall delta i planeringen för avvecklingen av bergrummen.

Planenhetens kommentar

Nacka brandförsvar är remissinstans i alla planärenden och har därigenom möjlighet att inkomma med synpunkter. Avvecklingen av bergrummen är en förutsättning för att kunna detaljplanelägga området enligt programförslaget, men avvecklingen regleras inte i detaljplanen enligt PBL, utan enligt miljöbalken. Arbetet med själva avvecklingen av bergrummen är en självständig process där mer ingående utredningar/undersökningar kommer att göras och förslag till åtgärder för att förhindra olyckstillbud vid sanering behandlas. Räddningsverkets önskemål om att delta i planeringen för avvecklingen av bergrummen har vidarebefordrats till kommunens enhet för Miljö, folkhälsa och säkerhet.

Nacka Brandförsvar 

Nacka Brandförsvar anser att de risk- och säkerhetsfrågor som lyfts fram i den översiktliga miljöbedömningen är ett lämpligt urval och de bör användas som underlag vid fortsatta riskstudier.

Brandförsvaret har dock funnit följande brister/oklarheter i riskinventeringen

· Brandförsvaret har uppgifter om stadsgas i området. Detta redovisas inte.

· Brandförsvaret avråder från planer på ev. bensinstationer inom området

· Sannolikheten för att fartygstrafik skall påsegla kajer är relativt hög enl riskanalys för Finnboda, inte mycket liten som det anges i inventeringen.

· Brandförsvaret önskar ett klargörande avseende referens och utredning på Sjöfartsverkets säkerhetsavstånd på 20 m mellan kaj och bebyggelse. En djupare analys av bebyggelse vid vatten bör tas fram.

· Tillämpliga regler för vägtrafiktunnlar bör uppfyllas för Finnbergstunneln och andra eventuella tunnlar

· Planförslaget bör innehålla en räddningsväg runt holmen för att skapa en robustare tillgänglighet för utryckningsfordon. 

· Krav på utrymningsvägar ställs av gällande lagstiftning (BVL med tillämpningar i BBR), inte av Brandförsvaret. Brandförsvaret kan dock rådfrågas för att underlätta räddningsinsatser.

· Brandförsvaret förutsätter att brandvattenförsörjningen följer riktlinjerna i VAV P83

Planenhetens kommentar

Stadsgas finns inte längre i området. Inom programområdet finns dock gamla gasledningar, som inte används.

Inga bensinstationer är planerade inom området.

En riskanalys har bearbetats i samråd med brandförsvaret. Sjöfartsverkets säkerhetsavstånd på 20 m mellan kaj och bebyggelse anges i programmet. En djupare riskanalys kan i vissa fall komma att behövas i detaljplanearbetet.

Tillämpliga regler för vägtrafiktunnlar ska uppfyllas. 

Programmet innehåller en räddningsväg runt holmen, då gång- och cykelvägen runt östra udden ska vara körbar för räddningsfordon. 

Finnboda Industrilokaler HB

Finnboda Industrilokaler HB är positiv till planläggning av rubricerat område, men vill påtala följande

· Återskapande av sundet mellan Finnberget och Kvarnholmen får inte medföra någon negativ inverkan på Finnbodas mark-, luft- eller vattenmiljö, vare sig under byggtiden eller efter färdigställandet

· Trafikplatsen vid Hästholmssundet får inte försvåra kommunikationerna till östra Finnboda. Bro över sundet får inte inverka på vyn mot Svindersviken.

· Busslinje bör trafikera Hästholmssundet via Finnbergstunneln

· Planerade gång- och cykelstråk ger ingen självklar förbindelse mellan östra Finnboda och planerad skola samt centrum på Kvarnholmen.

· Bebyggelsen inom Kvarnområdet och Hästholmssundet bör utformas så att utsikten från östra Finnboda mot Stockholms inlopp samt Svindersviken inte störs.

· Bebyggelsen inom Hästholmssundet bör utformas så att den knyter an till Finnbodas bebyggelse för att poängtera sambandet mellan områdena.

· Det är önskvärt att befintlig anslutningspunkt för tappvatten vid Hästolmssundet kvarstår för att bibehålla funktion för rundmatning inom Finnboda.

· Sanering av mark och bergrum inom rubricerat område får inte påverka Finnboda negativt från miljösynpunkt. Miljökonsekvenser bör beskrivas i detaljplanearbetet.

· Borttransport av jord- och bergmassor under byggtiden får inte störa boende längs Kvarnholmsvägen. Miljökonsekvenser bör beskrivas i detaljplanearbetet.

Planenhetens kommentar

Planenheten anser att återskapandet av sundet mellan Finnberget och Kvarnholmen kommer att vara positiv för boendekvalitén vid Hästholmssundet och även östra Finnboda. Störningar kan dock sannolikt förväntas under byggtiden. Dessa störningar skall begränsas i möjligaste mån enligt gällande lagar och riktlinjer.

Trafikplatsen vid Hästholmssundet kommer naturligtvis att utformas så att östra Finnboda får en god tillfart. Bron över sundet kommer att inverka på vyn mot Svindersviken. Med tanke på hur Hästholmssundet ser ut idag, anser Planenheten att detta snarare får en positiv än negativ inverkan.

Planenheten har inget emot en busslinje vid östra Finnboda, men SLs krav på en effektiv linjedragning gör att huvuddelen av busstrafiken kommer att gå på Kvarnholmsvägen. Det är dock tänkbart att servicelinjer kan komma att trafikera kajerna.

Planenheten anser att planerade gång- och cykelvägar ger en god förbindelse mellan östra Finnboda och Kvarnholmens centrum med tanke på platsens förutsättningar.

Programförslaget är omarbetat, men förändringarna innebär inte att bebyggelsen kommer att synas minde från östra Finnboda. I utvecklingsområden som Finnboda och Kvarnholmen, vilka planeras för en mer eller mindre stadsmässig bebyggelse, är det ofrånkomligt att bebyggelsen till viss del skymmer utblickar för intilliggande områden. Bebyggelsen i Hästholmssundet kommer delvis att skymma utsikten från östra Finnboda mot Svindersviken och bebyggelsen i östra Finnboda kommer delvis att skymma utsikten från Hästholmssundet mot Saltsjön. Huruvida utsikten från östra Finnboda störs i oskälig omfattning får prövas i detaljplaneskedet. Planenheten anser att den förändringen som föreslås medför att området som helhet kommer att bli trevligt att bo och vistas i.

Östra Finnboda och Hästholmssundet har olika förutsättningar för ny bebyggelse, vilket försvårar ett tydligt samband mellan områdena genom enbart bebyggelsens utformning. En harmoni mellan områdena kan dock uppnås genom en medveten gestaltning av den yttre miljön och bebyggelsen, vilket kommer att bearbetas i detaljplanearbetet. 

Synpunkter om tappvatten och medieförsörjning har noterats inför det fortsatta detaljplanearbetet.  

Marinstaden

Marinstaden ser utbyggnaden som positiv. Man vill dock att den segelfria höjden för broarna över den nya kanalen blir så hög att den nu planerade ”kollektivbåten” kan hämta passagerare på Svindersvikens båda sidor.

Planenhetens kommentar

Eftersom kajerna är  låga, kommer broarna över kanalen inte att kunna utföras med sådan segelfri höjd att nuvarande förslag till kollektivbåt kan trafikera sundet.

Bostadsrättsföreningen Kvarnholmen

Bostadsrättsföreningen ställer sig positiv till en utveckling av Kvarnholmen och har följande synpunkter på Planprogrammet.

Alternativ 2 för bro över Svindersviken förordas.

Buller från Värmdöleden stör de boende redan idag och därför föreslår man bullerplank utmed Värmdöleden.

Bostadsrättsföreningen anser att god tillgång till parkeringsgarage måste skapas för den befintliga bebyggelsen.

Bostadsrättsföreningen anser att den beräknade trafikbelastningen till och ifrån Kvarnholmen om 12000 f/d är hög och att stor hänsyn bör tas till detta för att man även i fortsättningen ska se tillfarten till Kvarnholmen i positiv anda. Bostadsrättsföreningen är dock inte negativt inställd till biltrafik.

Bostadsrättsföreningen anser att föreslagen bebyggelse på södra kajen, närmast radhusen, är för hög och bör sänkas. Man anser även att förslag till tillkommande bebyggelse på norra Kajen, väster om ”Munspelet”, är för hög då den väsentligt skymmer utsikten från lamellhusen. 

Planenhetens kommentar

Möjligheterna att åstadkomma ett bullerskydd utmed Värmdöleden kommer att utredas i samband med detaljplaneläggning av områdena utmed Svindersviken.

Parkeringsbehovet för den tillkommande bebyggelsen ska lösas under mark. Detta kan göras i större bergrumsanläggningar och/eller i ett flertal garageanläggningar under bebyggelsen. En del parkeringsytor tillhörande befintlig bebyggelse föreslås få ny användning som park resp. bebyggelse. De parkeringsplatser som tas bort samt ev. behov av ytterligare parkeringsplatser skall ersättas inom den nya bebyggelsens parkeringslösning på ett sådant sätt att god tillgänglighet uppnås från den befintliga bebyggelsen.   

Trafiklösningen är utformad så att man huvudsakligen utnyttjar befintliga vägar och därmed möjliggör en fortsatt inbjudande tillfart till området. Vägarna behöver dock rustas upp och förbättras för att ge en god och säker trafikmiljö med tanke på förväntade trafikmängder. 

Riktlinjerna för ny bebyggelse i programförslaget har bearbetats och nya illustrationer har tagits fram. På södra kajen har en bearbetning gjorts i linje med bostadsrättsföreningens synpunkter. Riktlinjer för ny bebyggelse som ersätter foderfabriken (väster om Munspelet) anger en något lägre och uppdelad bebyggelse än i programförslaget samt att bebyggelsen utformas så att en viss genomsikt från bakomliggande befintlig bebyggelse medges. Ny bebyggelsen kommer dock fortfarande att delvis skymma utsikten från lamellhusen. 

Maria Holm m.fl, 8 hyresgäster på Kvarnholmen.

Anser att programförslaget i huvudsak är bra, men att det blir lite väl mycket bebyggelse på den lilla ön. Däremot anser man att den stora byggnaden som ersätter foderfabriken i programförslagets illustrationer är för stor och hög samt ej passar in bland befintlig bebyggelse. Denna byggnad skymmer utsikten för hyresgästerna.

Planenhetens kommentar

Riktlinjerna för ny bebyggelse i programförslaget har bearbetats och nya illustrationer har tagits fram. Angående riktlinjera för bebyggelse som ersätter foderfabriken hänvisar planenheten till kommentar till bostadsrättsföreningen Kvarnholmen.

Vikdalens Villaförening

Villaföreningen förordar huvudalternativ 2 för broläge över Svindersviken. Man har dock svårt att förstå att förbindelsen är ett ekonomiskt riktigt projekt. Tunneln mynnar dessutom i en punkt i Nacka Strand som har trafikproblem morgon och kväll. 

Det är viktigt att brons fundament inte omöjliggör en fortsättning av gång- och cykelvägen från Nacka Strand in i Svindersviken. Villaföreningen anser att den gång- och cykelväg som går parallellt med busslinjen efter bron bör gå på Järlastigen parallellt med motorvägen med anslutning till Stadshusområdet, Nacka gymnasium och Forum Nacka. Därefter går vägen vidare ner till Vikdalsvägen. 

Tunnelarbetena förutsätter enligt föreningen en omfattande syneförrättning med riskanalys.

Villaföreningen anser vidare att Kvarnholmsprojektet innebär en unik möjlighet att profilera Sverige som ett framstående land vad beträffar arkitektur i sin vida mening. Man anser inte att några sådana ambitioner syns i materialet.

Planenhetens kommentar

Planenheten anser att en förbindelse till övriga Nacka är nödvändig för att få en fungerande stadsdel på Kvarnholmen och hänvisar till kommentar till Länsstyrelsens synpunkter. Det är möjligt att med relativt enkla medel bygga om korsningen i Nacka Strand, så att man undviker trafikproblem vid tunnelmynningen.

Programförslaget redovisar en möjlig förbindelse efter dagens planeringsförutsättningar. Topografin i området är sådan att en gång- och cykelväg enklast ansluter till det övriga gång- och cykelvägnätet genom Vikdalen, för att därefter ansluta till strandpromenad och gång- och cykelväg mot Forum Nacka. En gångväg upp på Ryssbergen kan möjligen skapas med hjälp av trappor, men en cykelväg är problematisk p.g.a. de stora nivåskillnaderna. 

En alternativ förbindelsemöjlighet österut till Nacka Centrum via Ryssbergen och stadshusområdet kommer att studeras vidare i samband med pågående översiktligt planarbete för Stadshusområdet. Detta kan även få konsekvenser för gång- och cykelvägnätet.

Programillustrationerna har bearbetats för att bättre visa hur man kan ta tillvara områdets kvalitéer. Planenheten håller med om att Kvarnholmsprojektet innebär en unik möjlighet att profilera Sverige som ett framstående land vad beträffar arkitektur. Programmet är dock ett alltför tidigt och översiktligt underlag för att kunna illustrera en sådan ambition.

Telia Sonera

Telia Sonera kommer att behöva plats för en byggnad för teleteknisk utrustning i området.

Planenhetens kommentar

Byggnad för teleteknisk utrustning kommer att arbetas in i kommande detaljplaneförslag i samråd med TeliaSonera.

Nacka Energi

Nacka Energi påpekar att vid exploatering och större förändringar av befintlig bebyggelse ska eldistributionsnätet ägas av Nacka Energi, som är koncessionsinnehavare. Planområdet kommer att kräva ett nytt eldistributionsområde med en servis per byggnad. Det behövs även ett flertal nya centralt placerade nätstationer. Placeringen av dessa ska göras i samråd med Nacka Energi i ett tidigt skede.

Nacka Energi förordar friliggande stationer för att undvika höga elektromagnetiska fält där människor vistas stadigvarande. Vid inbyggda stationer önskas tillgänglighet direkt från markplan via körbar väg. Nätstationer utförs enligt Nacka Energis standard och önskas avvikande utseende ska exploatören stå för kostnaden. Vägbelysningen skall samordnas med Nacka kommun.

Planenhetens kommentar

Nacka Energis önskemål kommer att beaktas i planarbetet. Den täta bebyggelsen kan dock medföra problem med att åstadkomma friliggande elnätsstationer och stationens utseende kan komma att behöva samordnas med övrig byggelse. Detta gäller i synnerhet i områden med stora kulturhistoriska värden. Samråd kommer att ske med Nacka Energi i början av detaljplanearbetet.

Stockholms Hamn

Stockholms hamn anser att bebyggelsen skall utformas så att boende inte störs av sjötrafik i farleden vad avser avgasutsläpp och buller. Placering av bebyggelse skall göras så att den inte kan påköras av ett manöverodugligt fartyg.

Planenhetens kommentar

Bostäder kommer endast att tillåtas där man klarar gällande riktlinjer och normer avseende buller och luftkvalitet. Sjöfartsverkets säkerhetsavstånd på 20 m mellan kaj och bebyggelse anges i programmet och kommer att respekteras.

Stockholms Handelskammare

Stockholms Handelskammare anser att programförslaget på det stora hela är ett väl genomarbetat och spännande projekt. Handelskammaren anser dock att man borde kunna utnyttja nuvarande båtuppläggningsplats på östra udden för t ex bebyggelse med tanke på markvärdet. Vidare anser man att en förbindelselänk med övriga Nacka från Kvarnholmen är absolut nödvändig så att boende inte drabbas av en inlåsningseffekt liknande den på Lidingö om/när trängselskatten införs.

Planenhetens kommentar

En bebyggelse på Kvarnholmens östra udde bedöms strida mot riksintresset och riktlinjer i ”Kvalitetsprogram för Nackas norra kust” som antagits av kommunfullmäktige. Området omfattas även av strandskydd. Ytan behövs dessutom som park/rekreationsområde för Kvarnholmens framtida invånare. Planenheten instämmer i Handelskammarens uppfattning om betydelsen av en ny bro över Svindersviken. 

Nacka Miljövårdsråd

Nacka Miljövårdsråd anser att det är riktigt att bygga bostäder i före detta industriområden, men anser att den föreslagna exploateringen är på tok för hög för detta område. Man menar att den höga exploateringen kommer att medföra mycket hårt slitage på grönytorna och att vegetationen riskerar att försvinna. I bästa fall blir det en slags skogspark och i sämsta fall blir klipporna kala.

Nacka Miljövårdsråd anser att strandskyddet skall beaktas och sjönära bebyggelse ej skall tillåtas. Kajerna ska utnyttjas som rekreations- och grönområden.

Miljövårdsrådet anser att bostäder ska byggas i lägen där de kan tillgodogöra sig solvärmen och solpaneler rekommenderas. Sprängning bör undvikas helt. Befintlig bebyggelse bör inventeras och bör i första hand innehålla annan användning än bostäder för att åstadkomma en variation i bebyggelsen.

Nacka Miljövårdsråd efterlyser en hälsokonsekvensbeskrivning.

Planenhetens kommentar

Omfattande åtgärder behövs för att bevara och utveckla programområdet till en mer tillgänglig och attraktiv plats än vad den är idag. Detta gäller t ex sanering av tungt förorenad mark, reparation av kajer, utbyggnad av vägar och broar m.m. För att få rimliga ekonomiska förutsättningar för detta krävs en relativt hög exploatering.

Planenheten anser att programområdet har förutsättningar för en relativt tät bebyggelse, som dock måste ta hänsyn till bl a riksintressen. Ett högt markutnyttjande är positivt från bostadsförsörjningssynpunkt och ger underlag för t ex bättre service och kollektivtrafik. Ett alltför högt markutnyttjande riskerar dock att ge en bebyggelse där man går miste om avsevärda kvalitéer för dem som ska arbeta, bo och leva i området.

Planenheten är medveten om att den känsliga skärgårdsnaturen med sina tunna jordlager kan komma att utsättas för slitage. För att minska skaderisken kommer gångvägar att byggas ut på ställen där det är naturligt att röra sig och fram till attraktiva utsiktsplatser. Vidare kommer bostädernas närområden att anläggas för lek och närrekreation. En större allmäntillgänglig park planeras i gott klimatläge i Gäddviken och en bollplan har föreslagits centralt uppe på platån – i anslutning till planerad skola. En anlagd ”strandpark” utvecklas enligt förslaget på den östra udden och på den gamla båtuppläggningsplatsen i nordost.

Planenheten bedömer att det finns särskilda skäl för att upphäva strandskyddet inom föreslagna bebyggelseområden. Marken är i huvudsak redan ianspråktagen. Möjligheter till sjönära bebyggelse är en av platsens kvalitéer och kommer att tillåtas där detta är lämpligt. Kajerna och stränderna skall i huvudsak vara tillgängliga för strandpromenad/rekreation. 

Sprängning av berg kommer att bli oundvikligt för att få en fungerande stadsdel. Programförslaget är utformat så att nödvändiga terränganpassningar i möjligaste mån ska ta tillvara den befintliga miljön. 

Programförslaget anger att bostäder i första hand ska byggas i lämpliga lägen med goda solljusförhållanden. Det finns även lägen där andra kvalitéer kan motivera bostäder. Huruvida bostadsbebyggelse är lämplig i dessa lägen kommer att prövas i kommande detaljplaner.  

Programförslaget syftar till att åstadkomma en bebyggelse med blandat innehåll och med en variation i bebyggelsen. Befintlig bebyggelse har inventerats av antikvarisk expertis och kommer att få en användning som bestäms av vad respektive byggnad lämpar sig för. Detta prövas i kommande detaljplaner. 

Det finns inga krav i lag eller i kommunala beslut på att en s k hälsokonsekvensbeskrivning (HKB) skall finnas med i handlingarna för ett program. Hälsofrågor som är relevanta i plansammanhang behandlas redan i det komplexa arbetet med planprogram och översiktlig miljöbedömning. Planenheten kommer dock att utveckla HKB i fyra projekt under 2005. Erfarenheterna av detta kan medföra att kommande detaljplaner för Kvarnholmen kommer att innehålla en HKB.

Mimmi Adolfsson

Understryker vikten av att bevara rester av den park som finns på den sydöstra udden.

Planenhetens kommentar

Ambitionen är att bevara så mycket som möjligt av den natur som finns på östra udden. Det är dock nödvändigt att bygga en ny väg till bron över Svindersviken. Vägdragningen kommer att anpassas för att göra minsta möjliga ingrepp i miljön, men kommer ändå att medföra att delar av naturen på den sydöstra udden inte kan bevaras.  

Svante Hofsten

Anser det som speciellt glädjande att den nya broförbindelsen gör det möjligt att nå ön österifrån. Svante Hofsten undrar dock hur förbindelsen kommer att se ut. Kommer man att kunna gå/cykla utmed vattnet hela vägen till bron och även mot Svindersvik.

Planenhetens kommentar

Kommunen arbetar med att förverkliga en gång- och cykelväg utmed vattnet mot Svindersvik. Arbetet ligger delvis i projektet för husbåtar i Svindersvik. Gång- och cykelvägen från bron föreslås ansluta till Vikdalen, där befintliga trappor leder ner till kaj/strandpromenaden. Nivåskillnaderna mellan kaj och brofästet omöjliggör dock en ny cykelväg direkt ner till kajnivån. 

Lennart Carlson, Solna

Lennart Carlson anser att programförslaget tar så stor hänsyn till riksintressen m.m. att man inte kan bygga bostäder som vanligt folk har råd att bo i.

För att få billigare lägenheter föreslår Lennart Carlsson att man ska göra byggnaderna tjockare än vad som redovisas i programförslaget. Vidare föreslår han att man kan placera ett antal höga byggnader på Kvarnholmens södra sida eftersom dessa inte kommer att synas från Djurgården. Lennart Carlsson menar också att minskade skatter och mer bidrag kan bli nödvändigt i samband med bostadsbyggande. Med tanke på detta kan det vara bättre att vänta med detaljplaner för området. 

Lennart Carlsson framför relativt detaljerade förslag på hur byggnader kan utföras, särkilt hur man kan ersätta Silo IV och Silo V.

Han anser att den kilformade byggnaden på norra kajen i programförslagets skiss påverkar helhetsintrycket. Denna byggnad anses kunna ersättas med en mycket större volym på andra ställen, som inte syns från vattnet och Djurgårdssidan.

Planenhetens kommentar

Att man tar hänsyn till de riksintressen som finns i området är en förutsättning för att Kvarnholmen ska kunna utvecklas. Programmet syftar till att ge förutsättningar för en trivsam stadsdel att bo och vistas i samt för att bevara kulturhistorisk värdefulla miljöer till kommande generationer. Detta behöver inte nödvändigtvis betyda att byggkostnaderna blir orimligt höga. Däremot krävs relativt stora insatser för bl a ny infrastruktur, sanering och iordningställande av mark, vilket ger sämre förutsättningar för riktigt billiga bostäder. Det är dock marknadskrafterna som kommer att styra prisnivån.

Riktlinjerna för ny bebyggelse har bearbetats vidare och nya illustrationer har tagits fram, se planenhetens kommentar till Bostadsrättsföreningen Kvarnholmen. 

Den illustrerade tillkommande bebyggelsen i programsamrådshandlingen har av andra uppfattats som alltför tung och klumpig i landskapet. En omarbetning har gjorts med beaktande av detta. 
Detaljfrågor om bebyggelsens gestaltning och innehåll behandlas inte på programnivå utan kommer att  prövas i kommande detaljplaner. Detta gäller även vad man kan och inte kan tänkas göra med Silo IV och Silo V. 
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