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§ 102
KFKS 412/2005

Projektnr 9211
Startpromemoria med förslag till program för detaljplan för fastigheten Sicklaön 83:32, Uddvägen, Nacka kommun

Beslut

Områdesnämnden tillstyrker att planarbetet inleds i enlighet med denna startpromemoria.
Områdesnämnden tillstyrker att arbetet bedrivs som försöksärende för förenklad planhantering.
Områdesnämnden beslutar att samråd delegeras till planchefen.

Bakgrund

LjungbergGruppen köpte Atlas Copcos fastigheter i Sickla i slutet av 1997. Arbetet med förnyelse av området har nu pågått i drygt sju år med utgångspunkt från målsättningen att området ska utvecklas till;
- en mötesplats för arbete, kultur, handel och service

- ett attraktivt arbetsområde med moderna lokaler och goda kommunikationer

- ett handelsområde med god miljö och god kollektivtrafik

- ett öppet område i nära kontakt med omgivande bostäder och verksamheter

Arbetet har hittills fokuserats på handel, kultur och arbetsplatser inom Sickla Köpkvarter och runt Marcusplatsen.

Efter det att Södra Länken tagits i bruk har en möjlighet öppnats för en första etapp av stadsutveckling med kontor mm på Nackas sida av Hammarby Fabriksväg söder om Uddvägen fram till Nackarondellen.

Syfte och mål

LjungbergGruppen har nu träffat ett muntligt avtal med Kinnarps för etablering av en ny byggnad för företagets olika varumärken med utställning och kontor i anslutning till Nackarondellen. Målet är byggstart nästa år för inflyttning i bästa fall till sommaren 2007. Kinnarps del av fastigheten bedöms preliminärt omfatta en tredjedel av den totala exploateringen som preliminärt bedöms kunna omfatta ca 15.000 m2 BTA med i huvudsak kontor.

Detaljplanen fullföljer den fördjupade översiktsplanens anvisningar om att bebyggelsen på östra sidan av Hammarby Fabriksväg ska utformas med hänsyn till sitt exponerade läge, som en fasad och entré till Nacka kommun och Sickla. 
Den nya bebyggelsen ska ges en modern och självständig gestaltning, tidlös, ljus och med små och stora egenvärden. Bebyggelsen ska vara flexibel och kunna hantera förändringar. Det exponerade läget ska utnyttjas så att byggnaderna annonserar starka varumärken som exempelvis Kinnarps. Mot Hammarby Fabriksväg ska attraktiva, säkra och trivsamma lokaler och entréer vända sig. Lokalerna ska vara karaktärsskapande, ljusa och generös rumsligt ”industriella” med stora inslag av glas utan att vara rena glashus. Planen ska medge minst 15 000 m2 BTA kontor i tre självständiga etapper.

Forts § 102
Preliminär avgränsning

Planområdet som framgår av programkartan är ca 1 ha stort och avgränsas av Hammarby Fabriksväg, Uddvägen, Vägverkets servicedepå och fastigheten Sicklaön 83:33. Området utgörs i huvudsak av del av fastigheten Sicklön 83:32 men inkluderar också mindre delar allmän mark i form av område för trafik och park.

Planeringsförutsättningar

Natur och kulturmiljö

Fastigheten består av två tydliga delar. En bergsplatå som ligger ca 10 meter över omgivande med berg i dagen och ett tunt vegetationsskikt med buskar och mindre träd. Berget sluttar ner till ett plant område med björkar och en större pil. 
Markägoförhållanden

Fastigheten Sicklön 83:32 ägs av LjungbergGruppen AB. Fastigheten är i denna del belastad av servitut enligt föregående avsnitt. I planområdet ingår också mindre delar allmän mark, gata och park. Planförslaget berör direkt Nacka kommun, Vägverket och KB Hålstenen 2, (Akzo Nobel). Planförslaget berör också Fredells Byggvaruhus och Stockholm stad och tomträttshavarna på Hammarby Fabriksvägs västra sida, Svenska Bostäder, Bo Trygg och Idrottsförvaltningen.

Miljö och hälsa

Den blivande bebyggelsens utsatthet redovisas i kommande utredningar om trafikbuller, partiklar, NO2, risker och transporter av farligt gods. Möjligheten att plantera nya alléträd och att på berget anordna en gemensam allmänt tillgänglig och skyddad trädgård ska belysas i det kommande planarbetet. 
Riktlinjer för detaljplanearbetet

Etapp I för Kinnarps

Kinnarps avser att samordna sina nuvarande verksamheter i Stockholm till en ny ca 5.000 m2 BTA stor byggnad i södra delen av aktuellt område. För byggnaden ska en ny självständig fastighet bildas som ska innehålla följande;

- 1000 m2 utställningslokaler

- 4000 m2 kontor

- 50-75 parkeringsplatser på mark och i för fastigheten separata garagevåning

- lastplats för möbelbussar och distributionsfordon mm under tak.

Byggnaden får en framträdande plats och ska utformas med hänsyn till det exponerade läget vid Nackarondellen. Byggnaden kommer att utgör ett landmärke som annonserar Kinnarps, Sickla och Nacka kommun och som blir en entrébyggnad till de nya centrala stadsdelarna Sickla – Hammarby Sjöstad. Byggnaden i sig ska förstärka Kinnarps varumärke.

Forts § 102
Etapp II och III

Norr om Kinnarps ska planen innehålla minst 10.000 m2 BTA lokaler. Bebyggelsen ska kunna utnyttjas av ett eller flera större företag. Det är en fördel om bebyggelsen kan identifieras som en till två karaktäristiska byggnader som på samma sätt som Kinnarpshuset kan bli märkesbyggnader för andra kända varumärken. Alternativt ska byggnaderna kunna upplåtas åt fler företag. 

Etapp II ska utgöra den centrala delen av fastigheten som kommer att vara den del som mest påtagligt blir en del av Hammarby Fabriksvägs gaturum och där det finns störst anledning till en med bostäderna samordnad byggnadshöjd. 

Etapp III vid Uddvägen kommer att ligga tillbakadragen från Hammarby Fabriksväg vid en entréplats som motsvarar vad som nu byggts i kvarteret Forsen. Gaturummet öppnar sig mot Hammarby Sjö och Södermalm och byggnaden kan utformas med hänsyn till att den ligger i Båtbyggargatans fond. Detaljplanen ska utformas med hänsyn till en fortsatt samordnad bebyggelseutveckling norr om Uddvägen inom fastigheten Sicklaön 346:1 med Norsk Hydro och Svensk Banproduktion.

Tidsplan / etapper

Planerad bebyggelse kan komma att genomföras i en till tre etapper. En första etapp kommer att genomföras från sommaren 2006 till sommaren 2007. Första etappen omfattar ca 5 000 m2 BTA kontor och utställning för Kinnarps. Till första etappen hör också angöringsgatan och ledningsomläggningar och ny anslutning till Uddvägen. Avveckling av den del av parkeringen till Vägverkets servicedepå som Vägverket arrenderar av Ljungberggruppen ingår också i etapp I. 
Etappgränsen mot Uddvägen/Hammarby Fabriksväg utreds i det kommande planarbetet.
Övrig bebyggelse med ca 10 000 m2 BTA kommersiella lokaler kan komma att genomföras samtidigt med etapp I eller i en senare etapp beroende av marknadsmässiga bedömningar. Till dessa etapper hör ytterligare ledningsomläggningar samt flyttning eller avveckling och rivning av kommunens pumphus samt elnätstation som finns i pumphuset. Omfattningen och tidsplanen för ledningsomläggningar och flyttning/rivning av pumphuset är beroende av genomförandet av större ledningsomläggningar inom projekt Danvikslösen.

Målsättningen är att etapperna II och III ska genomföras så snart som möjligt efter det att detaljplanen vunnit laga kraft. 
Planenhetens förslag till beslut

Planenheten föreslår att områdesnämnden tillstyrker att planarbetet inleds i enlighet med denna startpromemoria. Vidare föreslår Planenheten områdesnämnden att tillstyrka att arbetet bedrivs som försöksärende för förenklad planhantering. Slutligen föreslår Planenheten att områdesnämnden beslutar att samråd delegeras till planchefen.

Forts § 102

Yrkanden

Elisabeth Karlsson (mp) yrkade avslag till förenklad planhantering samt att beslut om samråd delegeras till planchefen.

Anders Österlund (fp) yrkade bifall till Planenhetens förslag.

Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på Karlsson avslagsyrkande till förenklad planprocess samt att beslut om samråd delegeras till planchefen mot sitt eget bifallsyrkande till Planenhetens förslag till beslut.
Ordförande fann att nämnden beslutade att planarbetet inleds i enlighet med denna startpromemoria. Vidare tillstyrkte nämnden att arbetet bedrivs som försöksärende för förenklad planhantering. Slutligen beslutade nämnden att samråd delegeras till planchefen.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse/Start PM 2005-05-23
Reservation

Elisabeth Karlsson (mp) reserverade sig mot beslutet och inkom med följande reservation

I Nacka kommun överklagas flertalet planärenden av medborgarna, till men för exploatörerna. 

Mot bakgrund av detta ska nu Områdesnämnden Sicklaön som försöksärende pröva ett nytt inslag i planprocessen som kallas ”förenklad planhantering”. Detta ska inte förväxlas med enkelt planförfarande som tillämpas för planer som saknar allmänintresse. Den förenklade planhanteringen innehåller samtliga moment som det normala förfarandet dvs samråd, utställning och antagande av kommunfullmäktige. Syftet med förenklad planhantering är att ärendet snabbare ska komma till kommunfullmäktiges bord för antagande och innebär i aktuellt fall att beslutet om samråd i stället för att tas på Områdesnämndens möte, delegeras till planchefen.

Beslutet är tveksamt ur demokratisk synvinkel.

1) Beslut fattas i juni månad på Områdesnämndens sista sammanträde före sommaruppehållet. Detta medför att samrådstiden förläggs under en tidsperiod när många har sin sommarsemesterledighet.

2) Ärendet föredras i nämnden av representanter för byggföretaget som också är närvarande när beslut tas. Representanternas önskan om att snabbt komma igång med projektet är tydlig.

3) Presentationen är ensidig. Argument mot en företagsetablering här exempelvis landskapsbilden förbigås helt.

Forts § 102
Förfarandet ökar inte allmänhetens förtroende för att planprocessen sköts korrekt. Förfarandet bidrar inte heller till att antalet överklaganden minskar eller att nöjdhetsfaktorn med den fysiska planeringen ökar hos kommuninvånarna.

- - - - -

§ 103
ONS 2005/57

Förstudien angående en attraktiv och säker huvudgata längs Värmdövägen 

Beslut

Områdesnämnden beslutar att uppdra åt Infrastruktur att handla upp konsulttjänst för en förstudie angående en attraktiv och säker huvudgata längs Värmdövägen. Förslag till förstudiens omfattning och inriktning redovisas i denna tjänsteskrivelse. 

Ärendet

Vägverket Region Stockholm ger stöd till kommunerna för att förbättra trafiksäkerheten, gestaltningen, tillgängligheten och miljön längs utvalda huvudgator inom projekt ”Attraktiv och säker huvudgata”. 

Vägverket har erbjudit områdesnämnden bidrag till att ta fram en förstudie för en attraktiv och säker huvudgata längs Värmdövägen. Områdesnämnden beslutade att informera Vägverket att nämnden är positiv till erbjudandet. 

Förslag till förstudien 

Förstudien förslås att genomföras längs Värmdövägen (båda sidor) på en sträcka från Nacka Kyrkogårdsmur till och med korsningen Värmdövägen - Lillängsvägen. Förstudien görs i två delar, den första delen kommer att innehålla en problembeskrivning och den andra delen kommer att bestå av åtgärdsbeskrivning.

Nacka kommun ansvarar för förstudien och med projektledning. Vägverket stödjer projektet med kompetens. En referensgrupp skapas på samma sätt som vid trafiknätanalysen för Sicklaön. Förstudiens innehåll redovisas nedan.

Problembeskrivning

Exempel på faktorer och arbetsmoment som bör ingå i problembeskrivning:

· Beskrivning av befintlig trafikmiljö och målpunkter på ritning

· Verklig hastighet

· Antal olyckor, olyckstyp och svårighetsgrad som ska markeras på karta

· Uppskattning eller mätning av antalet fotgängare och cyklister vid större stråk

· Identifiering av stråk där barn berörs

· Trafikflöden

· Busshållplatser med antal av/påstigande

· GC-banor/Övergångsställen

· Insamling av synpunkter från trafikanter 

· Att göra en plan för hur vidtagna åtgärder ska utvärderas 

Problembeskrivningen ska förankras internt inom kommunen och externt med trafikanter och boende längs den aktuella sträckan av Värmdövägen.

Forts § 103
Åtgärdsbeskrivning 

Efter problembeskrivning och förankring av problemen utarbetas förslag till åtgärder i form av skisser. En kostnadsuppskattning för varje åtgärdsförslag inklusive projektering tas fram. Med utgångspunkt från skisserna ska detaljprojektering kunna genomföras.

De framtagna åtgärderna förankras också internt inom kommunen och externt med trafikanter och boende längs den aktuella sträckan av Värmdövägen.

Utställning

Problembeskrivning och åtgärdsförslagen föreslås att ställas ut på biblioteket i Forum Nacka för att få ytterligare synpunkter från allmänheten. Resultatet av problembeskrivning och åtgärdsförslagen samt kostnadsuppskattningar redovisas i en rapport.  

Enhetens förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att uppdra åt Infrastruktur att handla upp konsulttjänst för en förstudie angående en attraktiv och säker huvudgata längs Värmdövägen. Förslag till förstudiens omfattning och inriktning redovisas i denna tjänsteskrivelse. 

Yrkande

Johan Hedelin (m) yrkade avslag till att områdesnämnden ska uppdra åt Infrastruktur att handla upp konsulttjänst för en förstudie angående en attraktiv och säker huvudgata längs Värmdövägen.
Kaj Nyman (s), med instämmande av Elisabet Karlsson (mp), yrkade bifall till Infrastrukturenhetens förslag till beslut.
Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på Hedelins avslagsyrkande mot Nymans bifallsyrkande.

Ordförande fann att nämnden beslutade enligt Infrastrukturenhetens förslag.
Handlingar i ärendet

Infrastrukturenhetens tjänsteskrivelse 2005-05-24 rev 2005-06-02

Reservation

Johan Hedelin (m) och Martin Borgs (m) reserverade sig mot beslutet och inkom med följande reservation;
Vi reserverar oss mot nämndens beslut att satsa ytterligare 150000 kronor på att utreda trafiksäkerheten på en kort sträcka av Värmdövägen. Frågan är för det första redan utredd i den sk trafiknätsanalysen och det vore enkelt för kommunens politiker att mot denna bakgrund själva ta ställning till eventuella åtgärder istället för att satsa pengar på ytterligare konsultinsatser. 

Forts § 103

Enligt vår uppfattning måste skattebetalarnas pengar användas till åtgärder istället för till fortsatta utredningar. 

Det är för övrigt svårt att se hur den aktuella sträckan skulle kunna vara prioriterad med hänsyn till att trafiklösningen åtminstone från en teknisk synpunkt måste betraktas som en av de säkraste i kommunen med påfartsramper och gångbro över vägen. Praktiska problem finns men de kan ändå inte identifieras med hjälp av konsultinsatser utan endast genom att praktiskt titta på platsen och baserat på egna erfarenheter av att använda trafikplatsen. 

Projektet verkar enligt vår uppfattning mest ha tillkommit på vägverkets initiativ och baseras på en centralt utarbetad analysmetod som inte fungerar lokalt och inte tar någon hänsyn till lokala prioriteringar. Den utlösande faktorn verkar ha varit att vägverket har anslag över som man annars skulle få lämna tillbaka till statskassan. Ett dåligt projekt blir dock inte bättre av att staten betalar hälften, till slut är det ändå skattebetalarna som får stå för notan. 

Enligt vår uppfattning borde vägverkets liksom kommunens pengar istället användas till nödvändiga investeringar i trafikinfrastrukturen. 

- - - - -

§ 104
ONS 233 0352/2005
Sicklaön 83:22 - Marcusplatsen
Ansökan om bygglov för ändrad användning av kontors/industrilokaler till gymnasieskola, tillfällig åtgärd 10 år
Beslut

Bygglov för tillfällig åtgärd beviljas med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar och att gälla t.o.m. 2015-06-07.

Ärendet

För området är den i planen föreskrivna användningen industriändamål. Gymnasieskola är inte förenlig med planbestämmelsen. Nya detaljplaner för andra delar av området kring stormarknaden har antagits och denna del kommer också bli föremål för ny plan.

Ombyggnadsåtgärderna är i huvudsak av generell art, varför ett tillfälligt bygglov kan ges. Hyreskontraktet är på 12 år, varför åtgärden också kan ses som tillfällig.

Nyréns Antikvariska har genomfört en antikvarisk förundersökning. Den föreslagna ombyggnaden med dess nya användning för ett designgymnasium bedöms på ett föredömligt sätt ha tagit tillvara husets ursprungliga kvalitéer. 

Ärendet presenterades för Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden den 25 maj som information. Bygglovet bedöms uppfylla kraven i 8 § 14 vilket innebär att bygglov ska bifallas.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att bevilja bygglov för tillfällig åtgärd.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-05-24
Bilaga Karta/Situationsplan

Bilaga Illustrationer/Ritningar

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 105
ONS 233 0620/2001
Erstavik 6:9 - Ältavägen 98
Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus, lägesjustering garage 

Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet
Bygglov gavs 2001-08-30 för tillbyggnad av enbostadshus samt nybyggnad av garage.

Förnyelse av bygglov beviljades 2003-04-15 samt återigen 2004-06-30. Bygglovet upphör att gälla 2006-06-30.

Grannfastigheten ägs av Stockholms stad. Boende i grannhuset har inget att erinra (2004-11-03).

Tillbyggnaden är justerad till sin utformning till vad gäller takkupor, detaljer och med anpassning till en något mindre dominant byggnad. Garaget är flyttat till en placering bakom huset jämfört med en tidigare placering i strandlinjen. En tidsenlig veranda har tillkommit där tidigare en mer otidsenlig balkong och terrass redovisats. Påbyggnaden har reviderats efter samråd med kommunens antikvarie och bygglovhandläggare. Strandskyddsdispens inkl justerad placering av garagebyggnad lämnades 25 januari 2005 §13. Av beslutet framgår att bygglovärendet ska prövas av områdesnämnden.

Redovisade tillägg och justeringar bedöms uppfylla kraven i 8 § 12 vilket innebär att bygglov ska bifallas. 

Beslutsgång

Områdesnämnden beslutade att bevilja bygglov.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-05-24
Bilaga Karta

Bilaga Bygglovritningar

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 106
ONS 233 0186/2005

Sicklaön 74:8 mfl - Bastusjövägen 13

Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus i samband med en fastighetsreglering av fastigheterna Sicklaön 74:7, 74:8, 50:19 och 50:20 
Beslut

Som svar på ansökan om förhandsbesked meddelas med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen att områdesnämnden ställer sig positiv till att nybyggnad av ett enbostadshus kan tillåtas. I samband härmed genomförs en fastighetsreglering av fastigheterna Sicklaön 74:7, 74:8, 50:19 och 50:20.

Ärendet
Föreslagen åtgärd uppförs dels på mark som inte omfattas av detaljplan eller områdesbestämmelse och dels på mark som omfattas av byggnadsplan fastställd 1937-03-17. Byggnadsplanen medger en byggnad i två våningar och 125 kvm byggnadsarea samt 7,5 meters byggnadshöjd.

Sökanden önskar uppföra ett enbostadshus med drygt 120 kvm byggnadsyta BYA. Huset byggs i tre plan – två våningar och källare/suterrängvåning. Motion, pannrum och förråd placeras längst ner och vardagsrum, kök i bottenvåning samt sovrum på övervåning. Total bruttoarea BTA blir nästan 370 kvm. I samband härmed föreslår sökande en fastighetsreglering som innebär att fyra tomter blir två.  Totalt är de fyra fastigheterna 3264 kvm. Vid fastighetsregleringen blir det två fastigheter på vardera ca 1600 kvm. Båda fastigheterna nås från Bastusjövägen. 

Projektet omfattar även rivning av fyra byggnader på de olika fastigheterna. Rivningslovet behandlas i skedet för bygglov.

Vägverket lät utföra en bullermätning under 1998 före och efter att en bullerskärm anordnats bland annat vid den aktuella fastigheten. Utredningen har uppgraderats 20050310 med 2001 års trafikdata. Mätningen avser bullervärden utomhus vid fastigheterna. Ljudnivån är 52,9 dB(A) som uppfyller Vägverket Region Stockholms riktlinjer för buller (55 dB(A)).

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Vägverket har ingen erinran under förutsättning att hänsyn tas till risken för bullerstörningar. Övriga har ingen har erinran.  

Bygglovenheten konstaterar att ljudnivån utomhus uppfyller kraven enligt ovan. 2001 är senaste tillfället för trafikräkning på den aktuella platsen. Vidare konstaterar enheten att erfarenhetsmässigt klaras kraven inomhus, eftersom nya hus är välisolerade ur energisynpunkt.

Forts § 106

Bygglovenhetens förslag till beslut

Med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen föreslår enheten att områdesnämnden som svar på ansökan om förhandsbesked meddelar att nybyggnad av ett enbostadshus kan tillåtas i samband med en fastighetsreglering. 

Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetet. Förhandsbeskedet är bindande vid prövning av ansökan om bygglov som görs inom två år från dagen för beslutet. Görs inte ansökan inom denna tid upphör tillståndet att gälla. 

Beslutsgång

Områdesnämnden beslutade med i enlighet med Bygglovenhetens förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenheten tjänsteskrivelse 2005-05-25
Bilaga Karta /Situationsplan

Bilaga Bygglovritningar
- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 107
233 0471/2005
Sicklaön 83:3, 83:32, Uddvägen
Ansökan om tillfälligt bygglov, 10 år, för studentbostäder
Beslut

Områdesnämnden delegerar till ordförande att efter samråd med presidiet fatta beslut om tillfälligt bygglov.
Ärendet

Det tillfälliga Bygglovet innebär ca 305 bostäder för studenter. De två fastigheterna på vilka husen skulle placeras ägs av Vägverket och Ljungberggruppen. Sökanden är Stiftelsen Stockholms Studentbostäder.

Byggnaderna står idag i Hammarby sjöstad. Alla byggnader i Hammarby Sjöstad kommer inte att rymmas inom området i Nacka utan placeras i annan kommun. Modulerna kommer att monteras ner och därefter sättas upp på nytt på sin nya plats. Syftet är att så lång möjlig placera modulerna i samma sammansättningar som dagens och utnyttja befintliga loftgångar, hissar etc.

För att lovet ska kunna behandlas behövs följande material:

* komplett utredning miljöaspekterna (buller-, mark- och luftutredning)

* grannhörande

* vegetationsplan

* parkeringsutredning med tillfarter

* markplaneringsritning med redovisning av gångvägar inom området och till kollektivtrafik, samt plushöjder alla hus (högsta punkt och mark)

* plan- och fasadritningar alla hus, med tillhörande markanpassningsredovisning (fasaderna)

* redovisning hur området kommer upplevas som tryggt och säkert (belysning etc)

Bygglovenhetens förslag till beslut

Bygglovenheten föreslår att Områdesnämnden ger delegation till ordförande att efter samråd med presidiet fatta beslut om tillfälligt bygglov

Yrkanden

Johan Hedelin (m) yrkade, med instämmande av Martin Borgs (m) och Kaj Nyman (s), bifall till Bygglovenhetens förslag. 
Elisabeth Karlsson (mp) yrkade avslag på Bygglovenhetens förslag.
Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på Hedelins bifallsyrkande mot Karlssons avslagsyrkande. Nämnden biföll Hedelins yrkande.

Forts § 107
Reservation 
Elisabeth Karlsson (mp) reserverade sig mot beslutet och inkom med följande reservation.
Ärendet fanns inte upptaget på föredragningslistan. Inga handlingar var utskickade före mötet, inte heller förelåg några handlingar vid mötet utan en muntlig föredragning gjordes. Att under sådana omständigheter fatta beslut i ärendet är enligt Miljöpartiets uppfattning ogörligt.

- - - - -
§ 108
ONS 46/2003 214
Detaljplan för del av Sicklaön 369:37, hus nr 9 Nacka Strand , Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i mars 2005 

Enkelt planförfarande

Beslut

Områdesnämnden beslutar att anta förslaget till detaljplan.

Ärendet
Den 6 september 1991 vann detaljplanen för Augustendal, hus 9 i Nacka strand laga kraft. Planen rymmer kontors​bebyggelse i en långsträckt byggnadskropp utmed en höjdrygg med tvärställda kontors​lameller vinkelrätt utgående från denna. Detaljplanen har idag ej genomförts i sin helhet. I plan​områdets västra del finns endast en större ursparning gjord som förbindelse för den av​slutande byggnadsetappen. Detaljplanens genomförandetid utgick den 31 december 2002 och därför initierar nu AP Fastigheter denna planprocess för att få en förlängning av genomförandetiden. I samband med detta önskar AP Fastigheter göra vissa justeringar i planen dels en anpassning mot dagens önske​mål för kontorshus dels en anpassning till ursprungliga intentioner att ej göra höjdryggen så dominant.
Planförslaget

Planen syftar till att pröva en tillbyggnad av befintligt kontorshus (hus 9) med ytter​ligare ytor för kontor. I detta planförslag betonas, i jämförelse med nu gällande detaljplan, att detta tillägg utgör en egen byggnads​kropp genom att ett gatt skapas mellan de två volymerna. 
Samråd

Planförslaget och samrådshandlingar sändes den 30 mars 2005 till berörda enligt fastighetsförteckning, samt till länsstyrelsens planenhet. Samrådstiden slutade den 15 april 2005. Samrådsmöte hölls den 6 april 2005 i Nacka Strand. Framförda synpunkter under samrådstiden har inte föranlett någon ändring av planförslaget. 

Vikdalens Villaförening och Friebergs Bil
Framförda synpunkter avser huvudsakligen skador på fastigheter i Vikdalen som uppkommit vid tidigare sprängningar i Nacka Strand.

Planenhetens kommentar: Hur sprängningarna ska utföras regleras inte i detaljplanen utan i annan ordning. Sprängaren ska ha erforderlig kompetens och ha tecknat försäkring. Omfattningen av de fastigheter som ska besiktigas får bedömas från fall till fall. Likaså var vibrationsmätare ska sättas upp.
Underrättelse 

Underrättelse har skickats ut till Vikdalens Villaförening och Friebergs Bil.
Underrättelsetiden går ut den 25 maj 2005. Några yttranden har hittills inte inkommit.

Forts § 108
Planenhetens förslag till beslut
Områdesnämnden föreslår med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till områdesnämnden, att enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 § anta planärenden som hanteras som enkelt planförfarande, att områdesnämnden antar förslaget till detaljplan om inga allvarliga synpunkter skulle inkomma senast den 25 maj 2005.

Beslutsgång

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Planenhetens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-05-25

Bilaga Förslag till detaljplan Antagandehandlingar (planbeskrivning och detaljplanekarta med bestämmelser), 

Bilaga Yttranden , bil 1 och 2

Bilaga Föreslagen ny bebyggelse: Situationsplan och två sektioner 

- - - - -

§ 109
Dnr KFKS 141/ 2002 214 


Projekt 9151
Program för detaljplaner Kvarnholmen - Hästholmssundet – östra Gäddviken, Nacka kommun

Planenheten maj 2005
Beslut
Områdesnämnden tillstyrker att kommunstyrelsen godkänner program för detaljplan

I det fortsatta arbetet ska kvalitetsprogrammet Norra kusten beaktas.

Områdesnämnden förordar ett läge för trafikbro får anslutning mot viadukten under Värmdöleden vid gymnasiet så att det blir en naturlig anslutning till Nacka centrum med möjlighet till anslutning till Värmdöleden vid Birkavägen.
Ärendet

Kommunstyrelsen i Nacka kommun beslutade 2003-06-02, § 112 att sända programförslag för detaljplaner Kvarnholmen – Hästholmssundet – östra Gäddviken på remiss till berörda samrådsinstanser. Remisstiden pågick fram till 15 september 2003. Efter remisstiden har programförslaget justerats och bearbetats till detta program.

Det är främst remissinstanser/myndigheter och sakägare som yttrat sig. I princip är man positiv till en utveckling av programområdet. De viktigaste synpunkterna berör trafiken, broförbindelse österut, exploateringsnivån och illustrerad ny bebyggelse.

Synpunkter på trafiksystem och beräknade trafikmängder.

Länsstyrelsen, Stockholms Stad, Vägverket och Regionplanekontoret har påpekat att en planerad framtida Henriksdals trafikplats (Danvikslösen) blir överbelastad med programförslagets exploateringsnivå och trafiksystem. Trafiken är en avgörande fråga för att man ska kunna utveckla Kvarnholmen i linje med programförslaget. Vidare påpekar man vikten av att tidplanerna för kommande detaljplaner inom programområdet sammanlänkas med tidplanen för en finansierad och utbyggd trafikplats vid Henriksdal.

Programmets trafiksystem har bearbetats genom att broförbindelsen österut, som i programförlaget endast var avsedd för kollektivtrafik samt gång och cykel, utnyttjas även för biltrafik. Därmed beräknas en överbelastning vid Henriksdals trafikplats kunna undvikas. Programmet har även förtydligats så att det beskriver kommande detaljplaners beroende av nya trafikanläggningar utanför programområdet (Henriksdals trafikplats och broförbindelse österut). Tidplanerna för detaljplaner för ny bebyggelse kommer att samordnas med tidplanerna för dessa anläggningar.

Synpunkter på exploateringsnivån och illustrerad bebyggelse:

I flera remissvar ifrågasätter man om föreslagen exploateringsnivå är lämplig. Detta främst med tanke på de trafikproblem som uppstår samt hur ny bebyggelse illustrerats 
Forts § 109

med hänsyn till bl.a. riksintressen i programförslagets bilaga. Länsstyrelsen lovordar programförslagets ambition att följa riktlinjerna från ”Kvalitetsprogram för Nackas norra kust”, men anser att bifogade illustrationer i programförslaget visar volymer som inte är lämpliga med hänsyn till riksintresse för kulturmiljövård. Länsstyrelsen bedömer dock att en relativt hög exploateringsnivå kan vara möjlig.

Med bearbetat trafiksystem har nya idéskisser med oförändrad exploateringsnivå tagits fram i samråd med Länsstyrelsen. Planenheten bedömer att de nya illustrationerna visar att redovisad exploateringsnivå kan vara möjlig att uppnå med hänsyn till bl.a. riksintressen. Omfattningen av tillkommande bebyggelse är dock till stor del en gestaltningsfråga, som kommer att prövas ingående i detaljplaneskedet 

Yrkande

Anders Österlund (fp), med instämmande av Elisabeth Karlsson (mp), Kaj Nyman (s) samt Johan Hedelin (m), yrkade att nämnden bifaller följande tillägg;

- I det fortsatta arbetet med gestaltning ska kvalitetsprogrammet Norra kusten beaktas.

- Områdesnämnden förordar ett läge för trafikbro får anslutning mot viadukten under Värmdöleden vid gymnasiet så att det blir en naturlig anslutning till Nacka centrum med möjlighet till anslutning till Värmdöleden vid Birkavägen.
Beslutsgång

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Planenhetens förslag till beslut. 
Därefter beslutade områdesnämnden att bifalla Österlunds tilläggsyrkanden.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-05-24

Bilaga Remissammanställning

Bilaga Bearbetat program för detaljplan

Bilaga Bearbetad översiktlig miljöbedömning

Protokollsanteckning
Bjarne Hansson (fp) inkom med följande protokollsanteckning;

Kvarnholmen är ett område präglat av äldre industribyggnation, med många exempel på nyskapande arkitektur och väl värt att bevaras. I förutsättningarna för ny bebyggelse av Kvarnholmen betonas behovet av att skydda naturen och de värdefulla byggnader som finns på ön, och det finns ett starkt krav på att bevara Nackas norra kust så intakt som möjligt. 

Den angivna målsättningen om att kunna bereda plats för 3.000 arbetsplatser och bostäder för sammanlagt 4.500 personer rimmar dåligt med ovan angivna förutsättningar. Med tanke på att Kvarnholmen utgör ett relativt begränsat och isolerat område, är det särskilt viktigt att närmiljön för barn och familjer ger tillgång till natur och rekreationsmöjligheter. Den föreslagna täta bebyggelsen innebär att Kvarnholmen 

§ 109

får en stadskaraktär med mycket begränsade möjligheter till friluftsaktiviteter eller promenader på ön. 

Mot bakgrund härav anser jag att exploateringsgraden på Kvarnholmen ska minskas så att bättre utrymme ges för natur och idrottsaktiviteter. 

Den stora silon tillmäts i programmet alltför stor betydelse. Kan denna inte användas för något nyttoändamål, bör den rivas och eventuellt ersättas med bostadsbebyggelse. 

- - - - -

§ 110
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning 2005-05-25.
Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-05-25
- - - - -
§ 111
Dnr M 05-359
Sicklaön 73:10, Skurusundets båtsällskap

Strandskyddsdispens för båtklubbsverksamhet på land

Beslut

Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för båtklubbsverksamhet på land. 
Som tomtplats i strandskyddshänseende avses här markerat område som framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen.
Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Ärendet
Ansökan avser två öppna mastskjul, en slip, en, mastkran samt en mindre kran. 
Strandskydd enligt miljöbalken gäller 100 meter från strandlinjen i vattenområdet och på land. 

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 
Området är idag inhägnat och ianspråktaget för i huvudsak båtklubbsverksamhet främst båtuppläggning. 

Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad jämfört med dagsläget. Inte heller bedöms någon ytterligare påverkan ske på djur- och växtlivet då området redan är ianspråktaget. 

Särskilda skäl föreligger för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö, Folkhälsa & Säkerhets förslag till beslut.

Handlingar i ärendet
Miljö, Folkhälsa & Säkerhets tjänsteskrivelse 2005-05-10
Bilaga Karta
Bilaga Flygbild
- - - - -
§ 112
Dnr M 05-218
Sicklaön 37:11, 80:1 och 80:2

Strandskyddsdispens för gång- och cykelväg

Beslut

Områdesnämnden medger dispens i efterhand från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för gång- och cykelväg. 
Som tomtplats i strandskyddshänseende avses här markerat område som framgår av kartbilagor till ansökan.

Ärendet
Ansökan avser dispens i efterhand för redan utförd gång- och cykelväg.  
Strandskydd enligt miljöbalken gäller 100 meter från strandlinjen i vattenområdet och på land. 

Gång och cykelvägen (GC-vägen) är ca 800 meter lång och sträcker sig från inre Svindersviken utmed dess norra strand och ansluter till Kvarnholmsvägen. Syftet med gång- och cykelvägen är att öka allmänhetens tillgänglighet i området. Inom området finns en flora av stort naturvetenskapligt värde. Enligt komplettering till ansökan om dispens, se bilaga, har sökande redovisat att vid utförande av GC-vägen har hänsyn tagits till dessa värden. I samband med förprojekteringen, där ett antal olika sträckningar utreddes, gjordes en inventering och analys av landskapets förutsättningar. Även i detaljprojekteringen har hänsyn tagits till den unika miljön. 
Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 
Allmänhetens tillgänglighet till området ökar jämfört med dagsläget. Vid utförandet av gång- och cykelvägen har hänsyn tagits till de botaniska värdena i området. Påverkan på djurlivet bedöms som ringa. Särskilda skäl föreligger för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Miljö, Folkhälsa & Säkerhets förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Miljö, Folkhälsa & Säkerhets tjänsteskrivelse 2005-05-19
Bilaga Karta
Bilaga Komplettering av strandskyddsdispens för Sickla 37:11 m.fl

Bilaga Ansökan om Strandskyddsdispens

- - - - -

§ 113
Dnr ONS 2003/ 84
Förslag till parkeringshandlingsplan

Beslut

Områdesnämnden återremitterar ärendet för fortsatt bearbetningar av programmet för att gå ut i samråd augusti.
Problembild

Inom kommunen förorsakar nuvarande parkeringsbestämmelser vissa problem. Framkomligheten för bussar, utrycknings- och renhållningsfordon försvåras och fördyras. Även underhållet och skötelsen av vägnätet blir dyrare. 

Under tiden när marken är snötäckt förvärras situationen. Detta har sin grund i att bilar står parkerade ofta på båda sidorna av gatan, kvälls- och nattetid samt även på dag före söndag och helgdag samt på söndagar och helgdagar. På vardagar är det inom flera områden tillåtet att parkera på en och samma sida av gatan alla dagar i veckan utom en dag, då det är tillåtet att parkera på den andra sidan. Detta leder till stora svårigheter att hålla både vägnätet framkomligt och framförallt trottoarer säkra och framkomliga. Problemen som beskrivits blir värre på grund av att parkeringsbestämmelserna inte respekteras. På vissa ställen i kommunen finns utrymningsvägar liksom reserverade platser för släckningsutrustning i samband med brand. På dessa områden finns ofta långtidsparkerade fordon. 

Där det är förbjudet att parkera är det tillåtet för personer med parkeringstillstånd för rörelsehindrade att parkera. Detta leder ofta till att handikappades bilar omöjliggör snöröjning trots att de parkeras i enlighet med gällande bestämmelser. 

Genom att det är avgiftsfritt att parkera på kommunens vägnät utnyttjas inte de särskilda parkeringsgaragen etc som ställs krav på i samband med att ett område exploateras. Detta leder till att dessa parkeringsplatser hyrs ut till andra ändamål. 

Kollektivtrafiken hindras att komma fram på grund av parkerade bilar. Flera gånger per dag inträffar det att bussar får backa eller ta en annan väg på grund av felparkerade bilar. Kollektivtrafiken trafikerar inte vissa kommundelar efter kl 16 av denna anledning.

Som det är idag transporteras inte bilar bort som är felparkerade och som äventyrar säkerheten. Detta kan gälla till exempel bilar som blockerar utrymningsvägar eller står på uppställningsplats för utryckningsfordon.

Ett annat problem uppkommer i samband med den årliga sandupptagningen. Flera gånger har sandupptagningsfordon fått återvända för kompletterande insatser på grund av felparkerade fordon. 

Forts § 113
Översyn av parkeringsbestämmelserna.

Några förslag till tumregler kan formuleras. 

1. Det är inte rimligt att fordon är parkerade så att de äventyrar säkerheten exv på så sätt att räddningstjänsten eller andra utryckningsfordon inte kan komma fram

2. Det är inte heller rimligt att kollektivtrafiken hindras eller att SL avstår från att trafikera en linje, som det finns behov av, på grund av att bilar alltför ofta är felparkerade.

3. Vid snö måste framkomligheten för snöröjningsfordon vara sådan att framförallt gångvägar kan hållas säkra. 

Det är inte heller lämpligt - om än med något lägre dignitet - att parkeringssituationen i kommunen är sådan att 

1. Kommunens snöröjning och sandupptagning fördyras

2. Andra trafikanters framkomlighet försvåras

Förslag till åtgärder.

Parkeringsbestämmelserna bör ändras enligt följande;

· Personer med parkeringstillstånd för rörelsehindrad bör inte ha rätt att parkera mer än 3 timmar på plats där det råder lokalt parkeringsförbud.

· Stoppförbud bör gälla där framkomligheten för utryckningsfordon, kollektivtrafiken, fordon är särskilt angelägen. 

· Under vintertid bör man införa parkering på varannan sida. Det bör gälla även helgdagar. 

· Fordon bör transporteras bort på ägarens bekostnad när de är så parkerade att de hindrar utryckningsfordon, kollektivtrafiken eller snöröjningfordon samt står uppställda på plats där det råder stoppförbud. Detaljerade riktlinjer för när borttransport ska ske bör utarbetas.

· Parkeringsböterna bör ändras så att den som parkerat där det råder stoppförbud betalar 800 kr. Om man däremot parkerat på plats där parkering är tillåten och stått för lång tid eller glömt ställa in parkeringsskivan föreslås fortfarande avgiften vara 200 kr.

· Parkeringsövervakningen bör utökas

· På grund av lokala förhållanden i de olika delområdena i kommundelen bör en individuell plan för varje område utarbetas.

Yrkanden

Johan Hedelin (m) yrkade med instämmande av Anders Österlund (fp) och Kaj Nyman (s), återremiss med motiveringen att uppdra åt processägaren att fortsätta bearbeta programmet för att gå ut i samråd augusti.
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Beslutsgång

Områdesnämnden beslutade att återremittera ärendet.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontoret tjänsteskrivelse 2005-05-26
Protokollsanteckning 

Johan Hedelin (m) inkom med följande protokollsanteckning;
Enligt vår uppfattning måste frågan utredas vidare under sommaren eftersom underlaget är bristfälligt med hänsyn till frågans vikt och långsiktiga betydelse. Nedan anger vi i vilka avseenden vi tycker analysen och förslagen behöver kompletteras och/eller omvärderas. 

Problembeskrivningen är ofullständig med hänsyn till att behovet för boende och besökande att kunna hitta parkeringsplatser i kommunens centrala delar inte beaktas. Nämndens återremiss av parkeringsavgiftsfrågan från juni 2003 är därmed fortfarande inte besvarad. Vidare saknas en analys av den kanske mest akuta omvärldsfaktorn, nämligen det planerade införandet av biltullar och vilka effekter detta kommer att få i form av att gatuparkeringen kan komma att utnyttjas som infartsparkering av andra än de boende.  
Problembeskrivningen har sammanfattningsvis ett alltför "kommunalt" perspektiv. Frågan om framkomlighet för kollektivtrafik och kommunens väghållnings- och utryckningsfordon är väldigt viktig men utgör inte de enda problem som kan ligga till grund för en reformering av parkeringsreglerna utan det krävs ett bredare medborgarperspektiv. 

Den bristande problembeskrivningen återspeglas i förslagen som inte till någon del inriktas på att tillskapa fler eller utnyttja de befintliga gatuparkeringsplatserna bättre för att kompensera det bortfall som blir nödvändigt för att öka framkomligheten för kollektivtrafik, väghållnings-, utrycknings- och snöröjningsfordon. 

Vidare kan det ifrågasättas om förslagen ens överensstämmer med den angivna problembilden. En bil som har stannat skapar således inte större framkomlighetsproblem varken för kollektivtrafik, snöröjning eller utryckningsfordon än en bil som är parkerad. Det är precis tvärtom, eftersom en bil som stannat har sin förare i närheten som kan flytta bilen omedelbart. Förslaget om mera stoppförbud känns därför som ett sätt att "bakvägen" höja bötesnivåerna från 200 till 800 kronor än som ett sätt att öka framkomligheten för nyttotrafik. 

Vidare föreslås att skillnaden mellan den låga och den höga parkeringsboten ökar från nuvarande 250 kronor till 600 kronor trots att den nuvarande indelningen i allvarliga respektive lindriga parkeringsförseelser inte framstår som logisk. Enligt vår uppfattning 
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måste det finnas ett nära samband mellan å ena sidan parkeringsförseelsens negativa konsekvenser för andra trafikanter och nyttotrafik och å andra sidan avgiftens nivå. Avgiftsnivåerna måste uppfattas som rättvisa och proportionerliga och det får inte vara slumpmässigt hur höga böterna blir. 

Den enda åtgärd som är särskilt inriktad på att lösa problemen med vinterväghållning är förslaget om datumparkering vintertid. Datumparkering är dock ett nytt och oprövat system på centrala Sicklaön och förslaget måste analyseras närmare innan det kan läggas fram. Vidare borde man pröva om det i kommunen redan befintliga och enklare systemet med p-skivor hade kunnat utvecklas. 

Slutligen finns ingen analys av vilka parkeringsregler och avgifter som andra kommuner och privata markägare i Nacka, t ex i Järla Sjö och Nacka strand, tillämpar för parkering och huruvida Nacka kommun kan lära något av deras erfarenheter. 

Vår utgångspunkt är att nämnden i augusti bör skicka ett förslag till reformerade parkeringsregler på remiss till berörda föreningar av boende i de mest berörda områdena så att beslut kan tas under hösten. 

Kaj Nyman (s) inkom med följande protokollsanteckning;
Utgångspunkten för områdesnämndens Sicklaön parkeringshandlingsplan måste naturligtvis vara att gator och vägar är till för att färdas på. Därför är det viktigt att se till att parkering och tillfälliga stopp inte hindrar trafiken. Vintertid tillkommer behovet av snöröjning för att upp​rätthålla framkomligheten. Snöröjningen kräver särskilda bestämmelser, framför allt när det gäller parkering.

Parkering ska vara tillåten på kommunens vägnät så långt den inte hindrar det primära målet, men parkering ska i den mån det är rimligt ske på särskilda utrymmen vid sidan av vägnätet.

För att nå målet med största möjliga framkomlighet fordras regler och sanktionsmöjligheter. Reglerna ska vara tydliga och enhetliga, men måste också kunna anpassas efter lokala förhållanden. Sanktionerna ska vara så utformade att de bidrar till att uppnå syftet.

Uppdraget till processägaren vore alltså att tillsammans med sakkunniga inom förvaltningen utforma förslag till lokalt anpassade regler för parkering och stopp, samt ett sanktionssystem som medverkar till att dessa regler följs av trafikanterna.

Bland det som då bör ingå är att se till att gator och vägar är framkomliga för
• räddningsfordon
• kollektivtrafik
• snöröjningsfordon
• handikappfordon
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Sanktionerna bör innefatta

• rimliga bötesnivåer
• utökad tid för parkeringsövervakning 
• möjlighet att bogsera bort fordon som hindrar framkomligheten


- - - - -
§ 114
ONS 2005/74
Inför höstens mål- och budgetärende 

Beslut

Informationen noteras till protokollet.

Ärendet

Nämnden ska senast den 23 september yttra sig över stadsledningskontorets förslag till ekonomiska ramar för 2006-2008. Nämnden ska då också föreslå eventuella justeringar av nämndens mål inför 2006.

I detta ärende får nämnden följande underlag inför beslutet: 

· Stadsledningskontorets förslag till ramar för 2006-2008

· Analys av nämndens måluppfyllelse 2004

· Förslag till justering av målen inför 2006

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2005-05-25 
Bilaga Tidplan för det fortsatta budgetarbetet
Bilaga Ekonomiska ramar avseende driftbudget 2006-2008

Bilaga Befolkningsstatistik 2004 samt prognos 2005-2009

- - - - -

§ 115
ONS 2005/73
Plan för uppföljning av intern kontroll år 2005

Beslut

Nämnden antar planen för uppföljning av intern kontroll år 2005

Ärendet

Kommunfullmäktige har beslutat om reglemente för intern kontroll. Där anges att varje nämnd årligen ska anta en plan för uppföljning av den interna kontrollen. Resultatet från uppföljningen ska rapporteras till nämnden och nämnden ska senast i bokslutet rapportera resultatet från uppföljningen till kommunstyrelsen. 

Nämndens första plan för uppföljning av internkontrollen avsåg år 2004. Resultatet av uppföljningen redovisades i samband med bokslutet för år 2004. Uppföljningen visade sammantaget att internkontrollen inom de granskade områdena fungerar väl. Granskningen visade dock också att utveckling var önskvärd inom några områden. Det gäller delar av kontrollerna inom idrott och en del rutiner för delegationsbeslut samt hantering och rapportering i NackaDialogen.

Stadsledningskontoret föreslår nämnden att internkontrollen följs upp på likartat sätt 2005 som 2004. 2004 års plan grundades på en bedömning av de risker som finns för områdesnämnderna och är framtagen för att säkra att vi får en bra verksamhet och måluppfyllelse. Vår bedömning är att analysen fortfarande är giltig. Den föreslagna planen har dock förtydligats på flera punkter jämfört med tidigare. Vikten av detta har också påpekats i en uppföljning av nämndernas riskbedömningar.

Plan för uppföljning av internkontrollen 2005

I tjänsteskrivelsen redovisas förslaget till plan för uppföljning av internkontrollen. Urvalet av processer som följs upp i planen är gjort mot bakgrund av de identifierade riskerna och resursåtgången för att följa upp dem. Urvalet ska tillsammans säkra att nämnderna får en bra verksamhet och måluppfyllelse.

Resultatet från de olika kontrollaktiviteterna redovisas enligt särskild mall till controller och direktörer. En sammanställning med en bedömning av resultaten redovisades i tjänsteskrivelsen 

Risk- och väsentlighetsanalys för områdesnämnderna

Internkontrollen och uppföljningen av hur den fungerar bör grundas på en bedömning av risker och hur allvarliga och sannolika riskerna är. En avvägning ska alltid göras mellan nyttan av kontrollen och hur mycket kontrollen i sig kostar att genomföra. Det gäller här att finna ”den rimliga graden av säkerhet” för att inte bygga upp en alltför omfattande kontroll.
Forts § 115
I riskanalysen redovisas händelser där konsekvensen bedöms som kännbar, allvarlig eller mycket allvarlig för områdesnämnderna när det gäller

- möjligheter till hög måluppfyllelse 

- förtroendet för nämnderna

- ekonomi eller

- efterlevnad av lagar och policys

I riskanalysen anges också hur de olika riskerna hanteras. Flera risker följs upp som en del i uppföljningen av kontrakt med produktionen eller resultatöverenskommelser med myndighets- och huvudmannagrupper eller i måluppföljningen. De olika systemen bör självfallet komplettera varandra.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontoret tjänsteskrivelse 2005-05-26
- - - - -
§ 116
Kurser och konferenser

Beslut
Områdesnämnden beslutar att Ulf Roos (s) deltar för nämndens räkning på årets FSBS konferens.

FSBS konferens 21-23 september 2005

Presidiet föreslår att Ulf Roos (s) får delta på årets FSBS konferens.

Beslutsgång

Områdesnämnden beslutade att Ulf Roos (s) deltar för nämndens räkning på årets FSBS konferens.

- - - - -

§ 117
Anmälningar

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation

Ärenden Byggenheten
§§ 189-206
Ärenden Infrastrukturenheten
§ 2
Ärenden Miljö, Folkhälsa & Säkerhet 
§§ 23, 108-125, 133 
Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom
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