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Arbetsbeskrivning för utredning av  parkeringshandlingsplan Sicklaön, ONS2006

Kort bakgrund
För att trafikutrymmet ska utnyttjas på bästa sätt är det viktigt att trafiksignal-anläggningar, kvaliteten på vägnätet liksom tillgången på parkeringsplatser och parkeringsbestämmelser är optimalt utformade. Kommunen beställer därför denna utredning i syfte att tillgängliga resurser ska kunna utnyttjas på bästa möjliga sätt. Enligt beslut från områdesnämnden Sicklaön den 7 juni 2005 § 113, återremitterades ärendet för fortsatt utökad utredning. Med anledning av denna återremiss önskar vi få följande redovisade uppdrag utfört:
Syfte
Nuvarande parkeringsbestämmelser inom vissa flerfamiljshusområden på Sicklaön försvårar eller helt omöjliggör på många ställen fordon från räddningstjänsten, SL´s-kvarterslinjen och vinterväghållningsfordon att komma fram. Detta leder dels till minskad säkerhet och trygghet för de boende när det gäller utryckningsfordon och dels till ökade kostnader för kommunen och SL.
Vi vill därför ha utrett 

1. Hur Stockholms stads trängselskatt kommer att påverka behovet av parkeringsplatser framförallt dagtid på hela Sicklaön.
2. Hur stort parkeringsplatsbehovet är i olika delar av Sicklaön och hur mycket parkeringsplatser som finns tillgängliga liksom vad som kan göras för att öka antalet parkeringsplatser

3. Vilka parkeringsregler som bör gälla för att för att utnyttja tillgänglig kapacitet på bästa sätt samt så att säkerheten och tryggheten ska vara stor för framförallt oskyddade trafikanter.

Utredningens omfattning
· Utredaren skall ”läsa in” nuläget bland annat gällande bestämmelser och hittills vidtagna åtgärder i detta ärende avseende Sicklaön.
· De geografiska områden som främst skall redovisas är Henriksdalsberget, Alphyddan, Finntorp, Tallbacken, Ekudden, Saltängen och Jarlaberg.

· Utredningen skall beskriva nuvarande parkeringsregelförhållanden, både på gatu- och enskild mark och ge en klar problembeskrivning med nuvarande reglering.

· Utredaren skall göra sammanställning av befintliga parkeringsanläggningar, både i gaturummet och på egen mark och ge en klar problembeskrivning.

· Utredaren kan ta hjälp av kommunens datorsystem och redovisa områdenas faktiska parkeringsbehov. 

· Utredaren ska visa på hur antalet parkeringsplatser kan öka.

· Utredaren tar del av de parkeringssystem som tillämpas på fastigheter med stor andel allmän trafik, som tex Nacka Strand och Järla Sjö. Jämförelse skall göras med kommunens system och skall visa om erfarenheter finns som kan tas tillvara på kommunens vägnät.

· Utredaren tar in kunskap från Stockholms Stad och Vägverket om hur närområdena påverkas till Stockholmsförsöket med trängselskatt. Våra närområden till Stockholm motsvarar helt Stockholms egna förorter, tex Hammarbyhöjden, Farsta, Rågsved, Högdalen osv. Utredaren tar del av eventuellt framtagna redovisningar hur- och om Londons närområden påverkades av den engelska trängselskatten och ser om resultatet kan vara tillämpligt att beskriva på våra områden.

Redovisning

En sammanställning/rapport skall utföras och överlämnas i digital form. 

En första delrapport som visar på möjliga effekter av trängselskatt skall redovisas för nämndens presidium den 23 augusti. 

En etappredovisning av utredningen redovisas för områdesnämnden den 13 september.

Slutrapport levereras senast den 30 september 2005.  

Ersättning

Ett takpris skall lämnas till oss under vecka 33 2005. Beställning för det totala arbetet sker eventuellt först då takpriset har godkänts.

Debitering för den första delrapporten sker per timme enligt á-pris i ert 

anbud 2005-06-13.

Beställarens kontaktperson är Ivan Ericson, Infrastruktur. 08-718 92 99 ivan.ericson@nacka.se 
För Områdesnämnden Sicklaön
Guldbrand Skjönberg
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