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Till  Områdesnämnden Sicklaön

Sicklaön 126:6, Blomstervägen 9

Ansökan om bygglov för nybyggnad av 9 radhus med carport och ett sop/teknikhus
Förslag till beslut
Bygglov för nybyggnad av 9 radhus med carport och ett sop/teknikhus beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen samt med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet
Fastigheten omfattas av detaljplan för del av Finntorp, område vid Tallidens skola, som vann laga kraft den 24 februari 2005. Detaljplanen redovisar för den aktuella fastigheten byggrätt för bostäder/radhus i två våningar med möjlighet till souterrängvåning. Byggnadsarean får uppgå till sammanlagt högst 500 kvm för huvudbyggnaderna. Tillfart till området sker från Blomstervägen.
Ansökan avser nybyggnad av två radhuslängor med 9 bostäder i två våningar och souterrängvåning. Till varje radhusbostad hör ett förråd och en carport. I radhusområdet avses också uppföras ett mindre sop/teknikhus.

9 parkeringsplatser anordnas i området.Bruttoarean per radhus uppgår till 168 kvm med möjlighet att inreda upp till 6 rum och kök. Radhusens fasadbeklädnad utgöres av liggande träpanel (grå), takbeläggningen är papp (svart).

Skäl till beslut
De föreslagna radhusen och den tillhörande komplementbyggnaden är i överensstämmelse med detaljplanens bestämmelser avseende placering, byggnadsarea och våningsantal. De bedöms uppfylla kraven enligt 3 kap. plan- och bygglagen avseende utformning m.m. Enheten föreslår med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen att Områdesnämnden beviljar sökt bygglov.
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