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	Områdesnämnden 

Sicklaön


Sicklaön 71:4, Kapellgränd 1

Ansökan om strandskyddsdispens för brygga.
Förslag till beslut

Områdesnämnden Sicklaön avslår ansökan om dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ ( SFS 1998:808) för en brygga (72 m2) på Sicklaön 71:4.

Ärendet

I september 2005 inkom en ansökan om att anlägga en brygga mellan fastlandet och en kobbe, som ligger ca 20 meter ut från land. Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 meter från strandlinjen ut i vattenområdet. Storleken på den sökta bryggan är 24x3 meter, 72 m2. Bryggan ska anläggas på I-balkar som läggs mellan land och kobben utan några räcken. En inspektion har genomförts på fastigheten. Kobben sticker upp 0,5-1 meter över vattenytan och var vid tillfället delvis täckt av avföring från fågel. Som skäl till dispens har angetts att nå huset med transporter från vattnet. Det befintliga huset nås från land med en körväg. Inga privata bryggor i området är så långa som 24 meter. 
Skäl till beslut

Det finns ingen brygga på platsen i nuläget, platsen är inte ianspråktagen. Det finns inga andra kobbar i närheten, denna ska därför bevaras. Fåglar använder kobben som rastplats och den utgör ett naturligt inslag längs sundet. Några särskilda skäl föreligger inte för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Sofia Åkerman / Miljöinspektör

Bilagor: Karta med bryggan utritad

Foton från platsen.
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