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	Miljö- och samhällsbyggnadsdepartementet


Överklagande i fråga om detaljplan för del av Sicklaön 118:2, Nacka kommun (M2005/2471/F/P)

”Klaganden hävdar att kommunen har gjort en felaktig avvägning och förfarit felaktigt i ärendet.

Kommunen har enligt klaganden agerat utan att ta tillvara varken de enskilda grannarnas eller allmänhetens intresse. Enligt PBL ska en detaljplan utformas så att de fördelar som kan vinnas med detaljplanen överväger de olägenheter som den orsakar.”

Enligt områdesnämndens uppfattning har man i detaljplanearbetet tagit hänsyn till de synpunkter som framförts under planarbetet. Två väsentliga förbättringar har gjorts i detaljplanen för att förbättra situationen för omgivningen. Dels har området norr om parkeringen tagits med för att säkerställa användning för plantering under föreslagen genomförandetid på 10 år och dels föreslås ett plank runt parkeringsplatsen. När det gäller plankets utbredning så är det detaljplanens redovisning som gäller. Planket kan förlängas om det uppförs i en höjd som inte kräver bygglov.

När det gäller olägenheterna för grannar och omgivningen så menar nämnden att dessa inte är större än att de kan tålas. Påverkan på omgivningen måste bedömas som mycket ringa, parkeringen är avsedd för ett fåtal bilar. Mellan Nysätravägen och parkeringen ska en plantering anläggas. Stig och Debora Bengtsson har den fastighet som ligger närmast på motsatt sida om Nysätravägen. Deras hus har entrén mot Nysätravägen och uteplatsen på andra sidan huset. Under kvällar och helger kommer parkeringsplatsen troligtvis att vara tom. Det är svårt att se att olägenheterna för familjen Bengtsson skulle vara så stora att detaljplanen inte skulle kunna genomföras. Parkeringen och planteringen kommer att utgöra ett skydd mot familjen Bengtssons fastighet. Även om detta skydd inte är fullständigt så måste påverkan på familjen Bengtssons anses vara ringa. Avståndet mellan byggnaden på familjen Bengtssons fastighet och parkeringsanläggningen är drygt 20 m. Byggnaden ligger drygt 3 m högre än parkeringen.

”Klaganden anser att den nu föreslagna parkeringen i stället borde användas för att förlänga cykelvägen från Kyrkviken fram till Nackanäsvägen för att inte blanda cykel- och gångtrafik med biltrafik på Nysätravägen”

Kommunen har inga planer på en sådan lösning av gång- och cykeltrafiken från Kyrkviken. Med hänsyn till den inlösen eller expropriation som ett sådant förslag skulle medföra och därmed förenade kostnader är det inte sannolikt att kommunen skulle pröva förslaget. Nysätravägen är en lokalgata med lite trafik och med 30 km/tim som maxhastighet. Boende i område är väl förtrogna med trafiksituationen på Nysätravägen t.ex. gång- och cykelvägen från Kyrkviken. Trafiksäkerheten bedöms vara tillfylles.
”Kommunen har inte beordrat fastighetsägaren att återställa marken och plantera nya träd för att ersätta de som skövlades utan tillstånd”.

De olovligt fällda träden har inte föranlett någon åtgärd från prövande myndighet, Områdesnämnden Sicklaön, byggenheten.

Områdesnämnden hemställer att regeringen avslår överklagandena och fastställer beslutet att anta detaljplanen.

Områdesnämnden Sicklaön
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