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	Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplan för Sicklaön 143:2 samt del av Sicklaön 40:12, "Barnstugetomten" Nacka kommun
Enkelt planförfarande
Förslag till beslut 

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att påbörja arbetet med planändringen samt att teckna avtal med fastighetsägarna om plankostnaderna.

Ärendet

Området ligger inom detaljplan 236 ”Järla sjö”, som vann laga kraft 2000-06-20. Planändringen krävs för att kunna uppföra en bullerskärm mot Järlaleden för att uppnå riktvärden för buller i de planerade bostäderna. Skärmen skall placeras så nära ljudkällan som möjligt, vilket i detta fall innebär att lämpligaste placeringen är på det som i gällande plan är ”allmän platsmark”. 

Vissa justeringar kan även behöva göras i planen för att planerad parkeringslösning skall kunna rymmas inom kvartersmark.
Fastighetsägaren PEAB har 2005-09-26 inlämnat en förfrågan om planändring.
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Planenhetens bedömning

Planenheten bedömer att planändringen främst behövs för att lösa administrativa och fastighetsrättsliga frågor med anledning av uppförande av bullerskärm samt justering av parkering. Genom planändringen kommer fastighetsägaren att bli ansvarig för drift och underhåll av skärmen samt för den mark som ligger mellan skärmen och bostäderna. Denna mark bedömds inte ha något större allmänt intresse, så den ligger inklämd i slänten mellan skärm och bostäder.
Planenheten har samrått med Enheten för Infrateknik, Fastighetskontoret samt med Fastighetsbildningsmyndigheten.
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