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	Områdesnämnden Sicklaön


S A M R Å D S R E D O G Ö R E L S E
Upprättad på planenheten i december 2005.

Detaljplan för Sicklaön 336:17 och 336:59, Strandpromenaden 61, Nacka kommun
Upprättad på Planenheten i december 2005 

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att ställa ut planförslaget

Bakgrund 

Områdesnämnden gav den 20 mars 2001 planenheten i uppdrag att upprätta förslag till detaljplan med enkelt planförfarande.

Samrådet genomfördes med en utvidgad samrådskrets motsvarande den för normalt förfarande. Samrådstiden började den 18 april och slutade den 18 maj 2005.
Samrådsmöte hölls den 25 april 2005 på Nymans kulturstiftelse. Drygt 30 personer var närvarande på mötet. Områdesnämnden representerades av vice ordförande Johan Hedelin. Från tjänstemannasidan deltog förutom undertecknad Odd Störtebecker, bygglov, Anette Hjelte, livsmedelsansvarig, och Carina Eriksson, alkoholtillstånd.

Diskussionen på mötet gällde i huvudsak restaurangverksamhetens utbredning och omfattning i tid och rum. Vidare ifrågasattes de tillstånd som givits för tillfällig åtgärd enligt PBL och för utskänkning. 

På mötet togs även upp frågan om en detaljplan som berör allmän platsmark kunde hanteras med enkelt förfarande.

Områdesnämnden beslöt den 17 maj 2005 att planärendet ska hanteras med normalt förfarande.
Sammanfattning av huvudfrågorna samt förslag till ändringar i planförslaget
· Stiftelsens stadgar I många yttranden hävdas att planförslaget vad gäller restaurangverksamheten inte överensstämmer med intentionerna i stiftelsens stadgar. Inte heller kan det ha varit Kajsa och Olle Nymans avsikt att den skulle få en sådan omfattning.
Planenhetens kommentar: Frågan om planförslaget överensstämmer med stiftelsens stadgar eller med Kajsa och Olle Nymans vilja kan inte prövas i detaljplanen. Planenheten har fått en ansökan om ändring av detaljplan från stiftelsen och ett uppdrag av områdesnämnden.

· Planbestämmelser Många synpunkter har inkommit på de byggnadsreglerande bestämmelserna för restaurangen och vad områdesbeteckningen R innebär och vad man får idka för verksamhet inom sådant område.
Planenhetens kommentar: Planförslaget har ändrats i enlighet med inkomna yttranden vad gäller prickmark på gården samt att byggnaden söder om gården inte ska ingå i restaurangverksamheten. Beteckningen kultur R har fått en tilläggsbestämmelse r, museum, utställning. Handels​verksamheten har preciserats och ska avse café/restaurang kopplad till museum och utställning.

· Restaurangverksamheten Farhågor har framförts att restaurangverksamheten kan bli en självständig verksamhet utan koppling till stiftelsen.

Planenhetens kommentar: För att ytterligare försvåra en sådan utveckling införs en bestämmelse att fastigheten inte får delas. Detta gäller även bostadsfastigheten.

· Trädgården Närmaste grannar har haft mycket starka invändningar mot restaurangens utbredning i trädgården. Enligt deras uppfattning så är enda sättet att få ordning på verksamheten att den endast tillåts inne på gården. Stiftelsen har å andra sidan hävdat att en mindre del av trädgården i anslutning till restaurangen utgör ett naturligt komplement till restaurangen. Sommartid kan det vara alldeles för varmt att sitta inne på gården.
Planenhetens kommentar:  Enligt planenhetens uppfattning bör en mindre del av trädgården kunna användas av restaurangen. För att minska  olägenheterna för berörda grannar skall en häck med skyddande verkan planteras enligt planförslaget. Området som får disponeras av restaurangen liksom häckens placering framgår av planförslaget. Restaurangens öppettider regleras inte i detaljplanen.
· Trafik Många yttranden tar upp trafikfrågorna som ett stort problem. Parkering på ömse sidor om Strandpromenaden medför ibland stora framkomlighetsproblem. Området är avsett för bostäder och inte trafikmässigt dimensionerat för den föreslagna verksamheten. Förslag har framförts att ca 10 platser skulle anläggas på Sicklaön 336:59 i anslutning till Strandpromenaden och att platserna på parkområdet tas bort.
Planenhetens kommentar:.

Inom strandområdet föreslås en parkering för ca 10 bilar. För strandområdet har införts en bestämmelse om förbud att fälla två angivna träd inom området. Dessutom får parkeringsytan inte asfalteras. Förslaget med parkeringsplatser på Sicklaön 336:59 med direktutfart till Strandpromenaden vill stiftelsen inte genomföra. Möjligheten finns dock kvar i planförslaget om man kan visa att parkeringsanläggningen inte förvanskar miljön. Förbud mot parkering föreslås bli infört utefter den östra sidan på Strandpromenaden. Parkering kan även ske vid Måsungens anläggning vid Duvnäs Udde. Här finns möjlighet att tillskapa ytterligare platser.
Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Inkomna synpunkter från kommunala nämnder och remissinstanser

Kommunstyrelsens arbetsutskott (41) har beslutat att inte ha någon erinran mot förslaget till detaljplan utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka under remissen, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi. Avtal ska tecknas före planens antagande om överlåtelse av parkmark.
Planenhetens kommentar:  Avtal kommer att föreligga före planens antagande.
Storstockholms Lokaltrafik (24) har inga synpunkter på förslaget.

Telia Sonera (25) har inget att erinra mot förslaget.

Nacka Brandförsvar (27) har uppmärksammat att det ökade behovet av parkeringsyta har skapat framkomlighetsproblem på Strandpromenaden framförallt vid parkering av större fordon än personbilar och då främst bussar.
Planenhetens kommentar  Avsikten är att parkeringsförbud ska införas på Strandpromenadens östra sida för att öka framkomligheten.

Stockholms läns museum (36) ser positivt på att skydd för den kulturhistoriskt värdefulla bebyggelsen säkerställs i plan. Det är viktigt att traditionella material, kulörer och färgtyper används vid yttre underhåll av byggnaderna.
Planenhetens kommentar  Planbestämmelserna ger ett starkt skydd för den kulturhistoriskt värdefulla bebyggelsen. Användningen av Sicklaön 336:59 för kulturändamål har preciserats till att avse museum och utställning.

Nacka Närpolis (43) har ingen erinran mot planförslaget.
Tekniska nämnden (44) tillstyrker planförslaget under förutsättning att fettavskiljare installeras om verksamheten permanentas och att parkeringslösningen medger full framkomlighet för större fordon och räddningsinsatser.

Planenhetens kommentar  Fettavskiljare ska installeras när va-verket ställer sådant krav. Parkeringsförbud föreslås utefter Strandpromenaden på den östra sidan för att underlätta framkomligheten.
Kulturnämnden (49) tillstyrker detaljplanen utifrån de aspekter Kulturnämnden har att bevaka. Kulturnämnden överlämnar tjänsteskrivelsen som sitt eget yttrande.

Nacka hembygdsförening (37) Vi ser enbart positivt på förslaget till fastställande av detaljplanen.
Inkomna synpunkter från fastighetsägare inom planområdet (sakägare)

Jan Thorburn ägare till Sicklaön 336:56 (16, 32) framför synpunkter på den historiebeskrivning som redovisas i planbeskrivningen. Dessutom redovisas de handlingar som gällde överklagande av tidigare givet bygglov. Förslaget bör dras tillbaka och omarbetas i sin helhet i nära samråd med de boende. Det är fel att använda den tillfälliga restaurangverksamheten som strider mot stiftelsens stadgar och nuvarande byggnadsplan som sakskäl i detaljplaneförslaget. De två skiftena av Sicklaön 336:17 borde ses som en gemensam enhet för boende i dem fem hyresrätterna. Vidare framförs en del synpunkter på beteckningarna på detaljplanen.
Planenhetens kommentar:  Planbeskrivningen ska omarbetas med beaktande av framförda synpunkter. Vad gäller bygglovet har planenheten ingen kommentar. Hela den verksamhet som idag pågår på Sicklaön 336:59, kulturverksamheten såväl som restaurangverksamheten, strider mot gällande byggnadsplan. Det är därför som stiftelsen begärt en prövning av dessa verksamheter i en ny detaljplan. I om med att en del av strandområdet läggs ut som parkmark har de boende tillgång till strandområdet.
Planens beteckningar uppfyller syftet i klagandes synpunkter.

Eva och Christer Öhman ägare till Sicklaön 337:4 (21, 22, 34) anmärker på att brygganläggningen som gränsar till deras fastighet i planförslaget har givits beteckningen WR då den är delvis upplåten med servitut till ägaren av Sicklaön 336:16, Göran och Jane Brändemar. Fastighetsägarna är emot förslaget att göra del av strandtomten till parkering. Ordna istället bilparkering på den öppna ytan på Sicklaön 336:59 intill Strandpromenaden. Att förändra sjötomtens nyttjande på detta sätt följer inte stiftelsens intentioner. Parkmarken ska enligt uppgift skänkas till kommunen vilket ifrågasätts. Redskapsboden på sjötomten ska inte ha beteckningen R. Fastighetsägarna är emot att tillåta Restaurang och Handel på Sicklaön 336:59. Enklare café-verksamhet i anslutning till utställningar kan tillåtas. Verksamheten har vuxit sig för stor för områdets karaktär och kapacitet. Hänvisning till ett juristutlåtande från advokat Sigtrygg Sigunger där han i sitt PM kommer till slutsatsen att förslaget till detaljplan för fastigheterna med den föreslagna ändringen till restaurang eller annan servering och anläggande av parkering inte kan utnyttjas av Nymans kulturstiftelse men väl av ny ägare med andra intentioner.  Fastighetsägarna kräver att Områdesnämnden avvisar detaljplaneförslaget.
Planenhetens kommentar  Planförslaget har ändrats till WBR. Detta innebär att servitutsrätten ligger kvar i sin ursprungliga omfattning för Sicklaön 336:16. För den del av bryggan som inte omfattas av servitutet ges möjlighet för angöring av enstaka besök per båt till Koloni Café. Enligt planenheten behövs parkeringsplatsen på strandområdet. Bestämmelser införs om att skydda träden och att ytan inte får asfalteras. Om behov uppstår kan man anlägga parkering på Sicklaön 336:59 enligt förslaget om åtgärden inte förvanskar miljön. En ny bestämmelse som kopplar restaurangverksamheten till utställningsverksamheten gör att det inte går att bedriva sådan verksamhet som befaras.
Jane och Göran Brändemar ägare till Sicklaön 336:16 m.fl. fastighetsägare samt 9 namnlistor (26) kräver följande av områdesnämnden: 
1. Avvisa sökanden Kulturstiftelsens begäran att få laga tillstånd att få bedriva näringsverksamhet dvs självständig restaurang med fullständiga rättigheter m.m. på en bostadsfastigheten.
 2. Uppdra åt planenheten att upprätta ett förslag som inte möjliggör en näringsverksamhet som självständig restaurang och fordonsparkering på parkmark inom strandskydds​område. 

3. Kulturstiftelsen följer inte gällande avtal med kommunen. 

4. Respektera syskonen Nymans vilja och ansträngningar ”att bevara och göra tillgängligt ett konstnärshem under ett sekel”. Bindande och tydliga skyddsföreskrifter för hela fastigheten måste införas för att förhindra främmande kringverksamhet och kommersiella intressen.
Planenhetens kommentar 

1 och 2. Planförslaget har ändrats så att restaurangverksamheten ska vara kopplad till kulturverksamheten. Restaurangen ska inte heller kunna bilda egen fastighet. Parkeringen föreslås bli kvar på strandområdet. Ytan får inte asfalteras och skydd införs för träden.
3. Ingen planfråga.

4. Skyddet för fastigheten har förstärkts i planförslaget.

Jane och Göran Brändemar ägare till Sicklaön 336:16 (29) framhåller att det felaktigt redovisats att det finns en gångbana på hela sträckan från Duvnäs station. I verkligheten saknas gångbana på stor del av sträckan. De framför synpunkter på parkeringen på strandområdet och restaurangverksamheten. Den servitutsrätt till bryggplats som de har på stiftelsens fastighet måste säkerställas.
Planenhetens kommentar Gångbanans sträckning är som påpekats felaktigt redovisad i planhandlingarna. När det gäller parkering på strandområdet och restaurang​verksamheten så hänvisas till kommentarerna ovan. 
Planförslaget har ändrats till WBR. Detta innebär att servitutsrätten ligger kvar i sin ursprungliga omfattning för Sicklaön 336:16. För den del av bryggan som inte omfattas av servitutet ges möjlighet för angöring vid enstaka besök per båt till Koloni Café.

Per Stål ägare till Sicklaön 336:42 (30) avvisar planförslaget av följande skäl
· En utökning av verksamheten kommer att leda till ännu flera bilar. Parkeringskapaciteten kommer att överskridas med råge. En ytterligare ökad risk med barn inblandade är oacceptabel.

· En ökad trafik upplevs som störande

· En konvertering från kafé till restaurang leder till ökat slitage på den känsliga kulturmiljön samt störningar kvällstid i samband med tillställningar.
· Förslaget öppnar en möjlighet för annan kommersiell handelsverksamhet i framtiden, t. ex. om området säljs.

Planenhetens kommentar Synpunkterna finns kommenterade ovan under sammanfattning av huvudfrågor samt förslag till ändringar i planförslaget.
Anna Carin Sundberg och Anders Landström ägare till Sicklaön 336:32 (39) är de som bor närmast intill Konstnärsbostadens trädgård. Förslaget måste omarbetas då det innebär stora olägenheter och har stora brister för bevarande av helhetsmiljön för Konstnärsgården. Det är Konstnärsbostaden med omgivande hus som skall bevaras så därför kan användningen på fastigheten kvarstå till största delen som bostäder. Samtliga hus förutom den sent byggda nya ateljén för tillfälliga utställningar bör ges markeringen ”byggnad av stort kulturhistoriskt värde som inte får rivas”. Byggnader som inte är bostäder m.m. kan markeras Kultur-Utställning alternativt museum. Ingen handels​användning får anges då en sådan användning sammantaget innebär störningar och risker. All obebyggd mark markeras ”mark som inte får bebyggas”. Användning utomhus ges en tidsgräns till 21.00 i föreskrifter för att minimera störningar och risker. En väl begränsad cafeteria måste få en storlek som är anpassad till läget i ett bostadsområde. Utomhusserveringen markeras enbart innanför murarna. Parkering bör ske på tomtmark mellan nya ateljén och Strandpromenaden för minst 8 fordon. Strandtomten måste bevaras som parkmark. Kulturstiftelsen måste anpassa verksamhetens omfattning för den mark där användning skall ändras.
Planenhetens kommentar  Enligt planenheten vore det fel att markera vissa byggnader som bostäder på Sicklaön 336:59. Ingen byggnad på fastigheten ska användas för bostäder. Planenheten har kompletterat bestämmelsen R (Kultur) med bestämmelsen r (museum, utställning) för att precisera fastighetens användning. Kommunantikvarien har gjort en bedömning av vilka hus som ska åsättas rivningsförbud. Stockholms Läns museum har inte haft några synpunkter på detta. För att någon form av café- eller restaurangverksamhet ska kunna bedrivas på fastigheten bör den regleras i detaljplanen. En tilläggsbestämmelse har införts som innebär att verksamheten ska vara kopplad till museum och utställning. Fastigheten får enligt ny införd bestämmelse inte delas. Öppettider för café- restaurangverksamheten regleras inte i detaljplanen. Enligt planenhetens uppfattning är det rimligt att verksamheten även till en mindre del får bedrivas i trädgården. För att skärma av och begränsa den yta av trädgården som tas i anspråk föreskrivs i detaljplanen att en häck ska planteras. Parkeringsplatserna på strandområdet behövs för kulturverksamheten. Ytterligare platser kan vid behov tillskapas mellan nya ateljén och Strandpromenaden om dessa utförs på ett sätt som inte förvanskar miljön.
Kajsa och Olle Nymans kulturstiftelse ägare till Sicklaön 336:17 och 336:59 (40) Först en kort beskrivning av stiftelsen verksamhet därefter några synpunkter på planförslaget. Sicklaön 336:59. Olle Nymans gamla ateljé är betecknad RH1k. Ta bort H. Utrymmet mellan gamla ateljén och loggian bör pricks. Bör inte all mark vara betecknad Rq. Lilla förrådet och lusthuset i trädgården är viktiga byggnader i den sammanhållna miljön. Bör inte dessa betecknas med q eller k. Sicklaön 336:17. Bör inte förrådsbyggnaden betecknas q eller k. Beteckningen på bryggan är WR. Denna beteckning finns inte med i planbestämmelserna. Hur många parkeringsplatser är möjliga vid Måsungen?
Planenhetens kommentar  Samtliga ändringar för Sicklaön 336:59 åtgärdas utom uthuset och lusthuset. Enligt planenheten är inte lusthuset och uthusen av sådan dignitet att en särskild bevarandebestämmelse måste införas. Bryggans beteckning har ändrats till WBR, brygga för bostäder och kontor. Vid Måsungen finns möjlighet till utökning av ett mindre antal parkeringsplatser i gällande plan. För ytterligare platser behövs en planändring.
Inkomna synpunkter från fastighetsägare utanför planområdet
Bo Dimert och Lotta Westergård ägare till Sicklaön 338:8 (17) tycker att Café Kolonis verksamhet är ett stort tillskott för dem som bor i området. Trafiken på Strandpromenaden ses inte som något större problem utan kan vara positivt ur inbrottssynpunkt. Exempel på restaurangverksamhet i anslutning till bostäder finns vid Grand Hotel.

Hans Westberg ägare till Sicklaön 338:7 (18) framhåller att de som är positiva till en företeelse oftast märks i blott ringa omfattning. Det finns inte bara klagomål utan även ett stöd för denna restaurang. Följande punkter framförs: Fantastiskt positivt med lite liv och rörelse i vårt samhälle. Koloni har visat stor samarbetsvilja. Restaurangen är välskött med trevlig personal. Kundkretsen är en smula bohemisk och helt igenom stillsam. Trafikproblemen är gravt överdrivna.

Margareta och Orvar Nyquist ägare till Sicklaön 258:15 (19) har uppfattat att de boende vill behålla restaurangverksamheten på ungefär nuvarande nivå och menar att en kompromiss kunde vara att minska bredden på ytan i trädgården till 5m istället för 8,5m. Man motsätter sig asfaltering av parkeringsplatserna. Den begränsade framkomligheten innebär att hastigheten sänks och förarna blir mer uppmärksamma.
Planenhetens kommentar
Bredden 8,5m bibehålls men en häck ska planteras för minska störningarna för grannarna. Parkeringsytan på Sicklaön 336:17 får inte asfalteras.
Per Carlgren och Marie Lundgren-Carlgren ägare till Sicklaön 336:34 (35) Café/restaurangdelen inom ateljé Nyman är ett trevligt inslag som det ser ut idag. De motsätter sig att 45 platser inomhus och 75 platser utomhus permanentas. Likaså motsätter de sig att ateljén får användas för restaurangverksamhet. Området är inte dimensionerat för den verksamhet som föreslås. Problem är det redan idag med parkering och trafik.
Planenhetens kommentar
Enligt planenhetens uppfattning är det rimligt att verksamheten även får bedrivas till en mindre del i trädgården. För att skärma av och begränsa den yta av trädgården som tas i anspråk föreskrivs i detaljplanen att en häck ska planteras. I samrådsförslaget har felaktigt ateljén betecknats med område för handelsändamål. Detta är nu ändrat i det nya förslaget. Likaså är den inre gården betecknad med mark som inte får bebyggas. Nya parkeringsplatser föreslås inom strandområdet. Den östra delen av Strandpromenaden ska förses med parkeringsförbud. Ytterligare platser kan vid behov tillskapas mellan nya ateljén och Strandpromenaden om dessa utförs på ett sätt som inte förvanskar miljön.
Ursula Nyquist ägare till Sicklaön 336:29 (38) önskar att Café Koloni får vara kvar som den idag bedrivs. Bor intill ängen som vetter mot Café Koloni och upplever inte att verksamheten stör. Det vore en stor förlust om verksamheten inte fick fortsätta.
Inkomna synpunkter från föreningar

Röda Raden ek. för.  (31)
 avstyrker förslaget till ny detaljplan. Beteckningarna R och H innebär att om stiftelsen tvingas upphöra eller på annat sätt förändras så kan området och byggnaderna komma att utnyttjas för verksamheter som ingen tänkt eller önskat. Den föreslagna planen ger nu full frihet att bedriva restaurangrörelse av ökad omfattning och även på tider då utställningsverksamheten är stängd.
Planenhetens kommentar  Planförslaget har kompletterats med bestämmelser som knyter restaurangverksamheten hårdare till kulturverksamheten, se kommentarer ovan. Öppet tiderna prövas inte i detaljplanen.

Saltsjö-Duvnäs Fastighetsägareförening (33) 

1. Utgångspunkt och grundinställning. De värden föreningen  ska slå vakt om för sina medlemmar.

2. Samrådunderlaget. Föreningen påpekar att den i handlingarna omtalade gångbanan inte finns.

3. Vårt arbete med yttrandet. Inhämtat underlag från såväl kringboende som företrädare för stiftelsen.

4. Stadgarna och stiftelsens intentioner

5. Boendeområdet och trafikfrågan. Föreningen är restriktiv till näringsverksamhet i den utpräglade boendemiljö som Saltsjö-Duvnäs utgör. Risken är stor att det kommer att bedrivas verksamheter som kommer att alstra ännu mer trafik.

6. Sammanfattande synpunkter. Hela området för Nymans kulturstiftelse bör ges ett starkt skydd. Föreningen ser positivt på caféverksamheten som dock inte får utökas utöver innegård och inre rum. Om café-verksamheten begränsas på detta sätt behövs ingen parkering på strandområdet.

Planenhetens kommentar  

1. Ingen kommentar

2. Gångbanan är felaktigt angiven som befintlig.

3. Ingen kommentar

4. Ingen kommentar, se ovan.

5. Planförslaget har ändrats så att restaurangverksamheten knyts hårdare till utställningsverksamheten. Restaurangverksamheten ska inte kunna fungera utan den kopplingen. Dessutom införs en bestämmelse som innebär att fastigheten inte får delas.

6. För att öka trafiksäkerheten bedömer planenheten det angeläget att parkeringsförbud införs på den östra sidan av Strandpromenaden. Det är också angeläget att de föreslagna parkeringsplatserna på strandområdet tillkommer. Dessa får dock inte asfalteras och befintliga träd ges ett skydd.
Inkomna synpunkter från Café Koloni

Jonas Sandström (45) beskriver Café-Kolonis verksamhet på Nymans Kulturstiftelse samt relationen till de närmast berörda grannarna. De ekonomiska förutsättningarna för verksamheten redovisas.
Planenheten 
Micaela Lavonius

Rolf Markman
Planchef
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