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§ 194
ONS 2001/30 214

Detaljplan för Sicklaön 336:17 och 336:59, Strandpromenaden 61, Nacka kommun
Upprättad på Planenheten i december 2005 

Beslut

Områdesnämnden beslutar att ställa ut planförslaget, detaljplan för Sicklaön 336:17 och 336:59, med de redaktionella ändringar som redovisades på nämnden samt en komplettering av planbeskrivningen när det gäller beskrivning av kopplingen mellan kulturverksamheten och café/restaurangverksamheten.
Ärendet
Rolf Markman, Planenheten, redogjorde för ärendet.

Områdesnämnden gav den 20 mars 2001 planenheten i uppdrag att upprätta förslag till detaljplan med enkelt planförfarande.

Samrådet genomfördes med en utvidgad samrådskrets motsvarande den för normalt förfarande. Samrådstiden började den 18 april och slutade den 18 maj 2005.
Samrådsmöte hölls den 25 april 2005 på Nymans kulturstiftelse. 

Områdesnämnden beslöt den 17 maj 2005 att planärendet ska hanteras med normalt förfarande.

Sammanfattning av huvudfrågorna samt förslag till ändringar i planförslaget

· Stiftelsens stadgar I många yttranden hävdas att planförslaget när det gäller restaurangverksamheten inte överensstämmer med intentionerna i stiftelsens stadgar. Inte heller kan det ha varit Kajsa och Olle Nymans avsikt att den skulle få en sådan omfattning.

Planenhetens kommentar: Frågan om planförslaget överensstämmer med stiftelsens stadgar eller med Kajsa och Olle Nymans vilja kan inte prövas i detaljplanen. Planenheten har fått en ansökan om ändring av detaljplan från stiftelsen och ett uppdrag av områdesnämnden.

· Planbestämmelser Många synpunkter har inkommit på de byggnadsreglerande bestämmelserna för restaurangen och vad områdesbeteckningen R innebär och vad man får idka för verksamhet inom sådant område. 
Planenhetens kommentar: Planförslaget har ändrats i enlighet med inkomna yttranden vad gäller prickmark på gården samt att byggnaden söder om gården inte ska ingå i restaurangverksamheten. Beteckningen kultur R har fått en tilläggsbestämmelse r, museum, utställning. Handels​verksamheten har preciserats och ska avse café/restaurang kopplad till museum och utställning.
· Restaurangverksamheten Farhågor har framförts att restaurangverksamheten kan bli en självständig verksamhet utan koppling till stiftelsen.

Planenhetens kommentar: För att ytterligare försvåra en sådan utveckling införs en bestämmelse att fastigheten inte får delas. Detta gäller även bostadsfastigheten.

forts § 194

· Trädgården Närmaste grannar har haft mycket starka invändningar mot restaurangens utbredning i trädgården. Enligt deras uppfattning så är enda sättet att få ordning på verksamheten att den endast tillåts inne på gården. Stiftelsen har å andra sidan hävdat att en mindre del av trädgården i anslutning till restaurangen utgör ett naturligt komplement till restaurangen. Sommartid kan det vara alldeles för varmt att sitta inne på gården.

Planenhetens kommentar: Enligt planenhetens uppfattning bör en mindre del av trädgården kunna användas av restaurangen. För att minska olägenheterna för berörda grannar skall en häck med skyddande verkan planteras enligt planförslaget. Området som får disponeras av restaurangen liksom häckens placering framgår av planförslaget. Restaurangens öppettider regleras inte i detaljplanen.

· Trafik Många yttranden tar upp trafikfrågorna som ett stort problem. Parkering på ömse sidor om Strandpromenaden medför ibland stora framkomlighetsproblem. Området är avsett för bostäder och inte trafikmässigt dimensionerat för den föreslagna verksamheten. Förslag har framförts att ca 10 platser skulle anläggas på Sicklaön 336:59 i anslutning till Strandpromenaden och att platserna på parkområdet tas bort.

Planenhetens kommentar: Inom strandområdet föreslås en parkering för ca 10 bilar. För strandområdet har införts en bestämmelse om förbud att fälla två angivna träd inom området. Dessutom får parkeringsytan inte asfalteras. Förslaget med parkeringsplatser på Sicklaön 336:59 med direktutfart till Strandpromenaden vill stiftelsen inte genomföra. Möjligheten finns dock kvar i planförslaget om man kan visa att parkeringsanläggningen inte förvanskar miljön. Förbud mot parkering föreslås bli infört utefter den östra sidan på Strandpromenaden. Parkering kan även ske vid Måsungens anläggning vid Duvnäs Udde. Här finns möjlighet att tillskapa ytterligare platser.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att ställa ut planen med de redaktionella ändringar som redovisades på nämnden samt en komplettering av planbeskrivningen när det gäller beskrivning av kopplingen mellan kulturverksamheten och café/restaurangverksamheten.
Göran Brändemar (m) deltog inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-12-01
Bilaga Planbeskrivning/genomförandebeskrivning
- - - - -
§ 195
ONS 412/2005 214


Projekt 9211
Detaljplan för del av fastigheten Sicklaön 83:32 m fl, Kontor vid Nackarondellen, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i november 2005 

Beslut

Områdesnämnden beslutar att ställa ut planförslaget. 
Ärendet
Tord Runnäs, Planenheten, redogjorde för ärendet.

Planförslaget hanteras enligt beslut i Områdesnämnden, 05-06-06, §102, och Kommunstyrelsen, 05-06-13, §167, som försöksärende för förenklad planhantering innebärande bl.a. att beslut om samråd delegeras till planchefen. Samrådet har genomförts efter beslut av planchef Micaela Lavonius.

Samrådet har skett under perioden den14 oktober till den 21 november 2005. 
Den 1 november 2005 genomfördes ett samrådsmöte i Nacka Stadshus. Anteckningar från samrådsmötet biläggs samrådsredogörelsen. Den 25 oktober diskuterades planfrågan vid ett möte på Vägverket med representanter för Nacka kommun och LjungbergGruppen.

Planens syftar till att fullfölja intentionerna i den fördjupade översiktsplanen för Sickla beträffande Hammarby Fabriksväg och bebyggelsen runt vägen. Kinnarps AB har förvärvat ca en tredjedel av exploateringsmöjligheten för ett nytt Stockholmskontor med produktutställning. LjungbergGruppen och Kinnarps avser i samverkan utveckla planområdet för verksamheter som kompletterar etablerade företag inom Sickla, Sickla Köpkvarter och Hammarby Sjöstad.

Under samrådstiden har 13 skrivelse inkommit. Planförslaget har justerats och kompletterats med anledning av dessa skrivelser. Länsstyrelsen och Vägverket har haft invändningar mot att planen omfattar Hammarby Fabriksvägs östra sida, med hänvisning till att vägområdet kan komma att användas för ytterligare filer för bil- och busstrafik under genomförandet av överordnade projekt som Östlig Förbindelse och Danvikslösen. Planens avgränsning har därför justerats så att nuvarande fastighetsgräns utgör plangräns mot gatan. Planens bebyggelsegräns mot gatan har justerats i motsvarande grad. 
Omvandlingen av Hammarby Fabriksväg i enlighet med den Fördjupade Översiktsplanen kommer därför att behandlas i den arbetsplan för vägen och Lugnets trafikplats som Nacka och Stockholms kommuner beställt hos Vägverket och i detaljplan N3, Infrastruktur Danvikslösen.

Forts § 195

Gestaltningsprogrammet har bearbetats dels mot bakgrund av de ändrade gränserna dels för att illustrationerna i samrådshandlingen inte redovisade den sammanlänkning av etapperna II och III som varit planens avsikt att möjliggöra. Bearbetningen behandlar stadsbyggnads- och arkitekturfrågor samtidigt som konsekvenserna för luftkvaliteten i gaturummet beskrivs. 

Planens exploateringsbestämmelse har ändrats efter samråd med byggherrarna så att bestämmelsen om största bruttoarea ersätts av planens markerade byggrätt tillsammans med bestämmelser om höjd och våningsantal. I sak innebär detta ingen förändring, däremot blir planhandlingarna mer entydiga.  

Planen kompletteras med bestämmelser om grundvattennivåerna och skyltning mot vägen.

För planens genomförande förutsätts att avtal upprättas som säkerställer Vägverkets bevakning av Södra Länken och Östlig förbindelse som riksintresse för kommunikation. Det fortsatta arbetet inriktas mot att alla av Vägverket och Exploateringsenheten påtalade avtalsfrågor ska vara utklarade innan kommunfullmäktige kan anta planen.

Följande remissinstanser har inget att invända mot planförslaget: Regionplane- och trafikkontoret, Storstockholms Lokaltrafik, Vattenfall, Polismyndigheten, Stokab och Nacka Miljövårdsråd. 

Yrkande

Elisabeth Karlsson (mp) yrkade avslag.

Johan Hedelin (m), med instämmande av Kaj Nyman (s) och Anders Österlund (fp) yrkade bifall till förslag till beslut.

Beslutsgång

Med avslag på Karlssons yrkande beslutade nämnden i enlighet med Hedelins yrkande att ställa ut planförslaget.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-12-01  
Bilaga Planbeskrivning

Bilaga Genomförandebeskrivning
Bilaga Miljöredovisning

Bilaga Gestaltningsprogram

Bilaga Illustrationsplan

Forts § 195

Reservation
Elisabeth Karlsson (mp) inkom med följande reservation;

Området utgör entrén till Nacka och Sickla. Här föddes Nacka. En av grannfastigheterna är Fannyuddes huvudbyggnad med ett för Nacka stort kulturhistoriskt värde till minne av en svunnen epok. Vad är då lämpligare än att bevara detta lilla stycke naturmark med sina hällar och sin vegetation från storskalig modern stadsbebyggelse .

- - - - -
§ 196
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning.

Tord Runnäs, Planenheten; lämnade en särskild redogörelse för hur ärendet om Skuruparken hanterats av KSAU/KS.
Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 200-11-24
- - - - -

§ 197
M 2003/000327
Information om nya regler om hygien och kontroll inom livsmedelslagstiftningen
Beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Irene Thydén; Miljö, Folkhälsa & Säkerhet; redogjorde för ärendet.

Den nuvarande livsmedelslagen kommer att upphöra den 31 december 2005 och ersättas av fyra EG-förordningar om livsmedelshygien och kontroll. En ny svensk livsmedelslag kommer vid halvårsskiftet 2006. De nya förordningarna fokuserar på företagarnas eget ansvar att producera säkra livsmedel, vilket ställer högre krav företagarnas förmåga till egenkontroll. Tillsynsmyndighetens roll förändras från dagens detaljkontroll till att fokusera på övervakning av företagarnas system för egenkontroll och riskförebyggande arbete. Dagens lokalgodkännanden kommer att upphöra. Istället ska hela verksamheten lämplighetsprövas där personalens livsmedelskunskaper, lokalens inredning och utrustning samt företagets egenkontroll ingår. Om verksamheten inte uppfyller samtliga kriterier kommer inte verksamheten att kunna godkännas. Företagarna ska få större hjälp av sina branschorganisationer jämfört med idag.

Bakgrund

Nya regler om hygien och om offentlig kontroll ska tillämpas från den 1 januari 2006. De nya reglerna är resultatet av en översyn inom EU i syfte att samordna, förenkla och uppdatera befintliga EG-regler i fråga om hygien och kontroll av livsmedel och att samtidigt förbättra säkerheten för konsumenten. Från och med 2006 finns sammanhållna regler för hela livsmedelskedjan, från och med primärproduktion samt foder för livsmedelsproducerande djur (”från jord till bord”).

Översynen har resulterat i två EG-förordningar om hygien som främst riktar sig till verksamheter som hanterar livsmedel
, och två EG-förordningar om offentlig kontroll som riktar sig till tillsynsmyndigheterna
. EG-förordningar omarbetas aldrig till nationella föreskrifter utan gäller inom hela EU.

I de nya hygienförordningarna tydliggörs företagens ansvar för att livsmedlen är säkra. De ska följa fastställda regler i fråga om hygien (god hygienpraxis, GHP) samt göra upp kontrollplaner som bygger på sk HACCP-principer (=Hazard Analysis Critical Control 
Forts § 197

Point). De nya reglerna är mer inriktade på de mål som ska nås och ger företagen möjlighet att välja olika vägar för att uppnå målet, som är säkra livsmedel. 
Kontrollförordningarna innebär så stora ändringar i inriktning att man kan tala om ett paradigmskifte för livsmedelstillsynen. Förordningarna fokuserar på systemtillsyn, dvs. granskning och bedömning av företagens egna kvalitetsstyrningsrutiner, kontrollsystem, hygienplaner och HACCP-planer. Detta skiljer sig från dagens traditionella detaljtillsyn som innebär att tillsynsmyndigheten i huvudsak granskar pågående verksamhet och kontrollerar färdiga livsmedel. 

Den nuvarande livsmedelslagen kommer att upphöra att gälla då de nya EG-förordningarna träder i kraft. Dock behöver EG-förordningarna kompletteras med nationell lagstiftning. Den nya svenska livsmedelslagen kommer att träda i kraft tidigast i juli 2006, ett glapp på sex månader. Det är i dagsläget lite oklart vad detta kommer att innebära. Det mest väsentliga kommer dock att finnas inom de nya EG-förordningarna.

Väsentliga förändringar med de nya förordningarna

Det blir inga övergångsregler, utan alla livsmedelsföretag ska följa de nya reglerna direkt efter årsskiftet. Ett undantag finns dock: De företag som tidigare inte har definierats som livsme​delsföretag
 föreslås av Livsmedelsverket ges hela 2006 som övergångsperiod för att hinna uppfylla förordningarna. Motsvarande övergångstid föreslås även gälla enskilda hushåll. Enligt dagens livsmedelslagstiftning tillåts ingen livsmedelshantering i det privata hushållet som är avsedd för den kommersiella marknaden.

Alla befintliga godkända lokaler måste omprövas efter årsskiftet enligt de nya reglerna
.

Fler verksamheter kommer att omfattas av de nya reglerna jämfört med idag. Alla verksamheter som hanterar livsmedel (undantaget privata hem för privat konsumtion) kommer att antingen behöva registreras eller få ett anläggningsgodkännande. Det är riskerna vid livsmedelshanteringen som avgör om det krävs registrering eller ett anläggningsgodkännande. De verksamheter som behöver godkännas håller på med beredning, behandling eller bearbetning av livsmedel, snus eller tobak (t ex tillverkar sallader eller grillar kyckling).

Forts § 197

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Miljö, Folkhälsa & Säkerhets tjänsteskrivelse 2005-11-21 
Bilaga Resursbehov livsmedelsprogrammet 2006
- - - - -

§ 198
Övriga frågor

Beslut
Nämnden beslutar att skicka frågan vidare till exploateringsenheten. 

Ärendet

Kaj Nyman (s) tog upp ett tidigare beslut angående gångtrafiken till och från Jarlaberg

Det har nu gått omkring två månader sedan gångbron mellan Jarlaberg och Forum över motorvägen revs. I samband med det utlovades insatser för att öka trafiksäkerheten för de gående, t.ex genom signalljusreglerade övergångsställen. 

Såvitt vad jag kan förstå har inga ljusreglerade övergångsställen inrättats. Jag har också själv sett hur skolungdomar korsat Griffelvägen på det mest olämpliga ställen. Särskilt nu när det är mörkt och risk för halka är det extra viktigt att göra insatser för att förbättra gåendes trafikmiljö i väntan på att gångbron över motorvägen åter igen kan tas i bruk.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att skicka frågan vidare till exploateringsenheten. 
- - - - -
§ 199
Anmälningar 
Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Följande beslut har tagits på delegation

Paragrafer  Byggenheten
291, 442, 455-464, 466-469, 471-484, 489, 492, 493
Paragrafer Miljö, Folkhälsa och Säkerhet 
§ 323, 326-365
Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	1
	Skrivelse ankom 16 nov från H Sandberg

Osäker hållplats på Vikdalsvägen



	2
	Skrivelse ankom 19 november från K Schmekel och boende på Gamla Allén med omnejd

Ang trafiksäkerheten på Gamla Allén i Saltsjö-Duvnäs



	3
	Skrivelse ankom 28 november från L Norling

Ang Ett staket uppförs nu på den del av den gång- och cykelbana som ni anlagt på vår mark



	4
	StadsbyggnadsNytt november 2005



	5
	Delegationsprotokoll, Expolateingsenheten

Antagande av entreprenör för skrotning och bergförstärkning av Finnbergstunneln



	
	


Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Juridik & ärendeadministrations tjänsteskrivelse 20051201

- - - - -

§ 200
Kurser och konferenser

Beslut

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Ärendet

Nacka kommuns stadsjurist Helena Meier redogör för kommunallagen 

Datum
15 dec 2005 

Lokal
Nacka konferenscentrum
Beslutsgång

Nämnden noterar informationen till protokollet.

- - - - -
§ 201
ONS 233 0848/2005


ONS 221 0057/2005 

Sicklaön 171:7 - John Lodéns Väg 29
Ansökan om bygglov för påbyggnad av enbostadshus samt påföljd för redan utförda byggnadsåtgärder
Beslut

1. Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

2. Med stöd av 10 kap 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägaren till fastigheten Sicklaön 171:7, Margareta Levitsky en byggnadsavgift om två gånger bygglovavgiften 2 x 1890:- = 3780 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsen på plusgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

För området gäller byggnadsplan fastställd den 14 juni 1938.

Den 19 september 2005 inkom en anmälan om olovlig byggnation på fastigheten. Vid tillsyn på fastigheten den 4 oktober 2005 konstaterade enheten att byggnadsåtgärder vidtagits för vilka bygglov inte inhämtats. En takkupa hade uppförts.

Den 10 oktober 2005 inkom skrivelse från fastighetens ägare Margareta Levitsky med förklaring. Byggnaden hade drabbats av ett stort läckage. Eftersom man ansåg att läget var akut och bästa lösningen var att bygga över med en takkupa vidtogs åtgärder utan att söka bygglov. Den 20 oktober 2005 inkom, i efterhand, ansökan om bygglov. Ansökan kompletterades med ritningar den 18 november 2005.

Skäl till beslut

Då byggnationen utförts utan bygglov skall enligt 10 kap 4 § plan- och bygglagen uttas en byggnadsavgift motsvarande 4 gånger den avgift som skulle betalas om lov för åtgärden hade meddelats, d.v.s. i detta fall 4 x 1890:- = 7 560 kronor.

Den utförda påbyggnaden är utförd på sätt som överensstämmer med byggnadsplanen.

Enhetens förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Med stöd av 10 kap 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägaren till fastigheten Sicklaön 171:7, Margareta Levitsky en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1890:- = 7560 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsen på plusgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Yrkande

Johan Hedelin (m) yrkade en halvering av byggnadsavgiften till 2 gånger bygglovavgiften = 3780:- kronor.
Forts § 201

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Hedelins yrkande.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

- - - - -

§ 202
ONS 2005/117 214
Detaljplan för Sicklaön 198:9, Bygränd 13, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren/fastighetskontoret om plankostnaderna.

Ärendet

Fastigheten Sicklaön 198:9 omfattas av byggnadsplan B9 från december 1937 samt stadsplan S49 från maj 1967. Enligt stadsplanen som upprättades i samband med högertrafikomläggningen anges markanvändningen för en del av fastigheten till gatumark. Idag finns dock inget behov av att ta denna mark i anspråk för gatuändamål. Ägaren till Sicklaön 198:9 och fastighetskontoret ansöker därför gemensamt om att planändring genomförs så att marken inom Sicklaön 198:9 som i gällande plan utgör gatumark ändras till enskild kvartersmark. 

Ägaren till Sicklaön 198:9 har även framfört önskemål om att få bygga ett generations-boende med två mindre lägenheter samt en större lägenhet som totalt skulle få en byggnadsarea på ca 135-140 kvm. I gällande byggnadsplan medges att totalt 125 kvm av tomten bebyggs samt att huvudbyggnaden får innehålla högst två lägenheter samt högst två våningar. Möjligheten till önskat generationsboende får prövas i planarbetet.

Planenhetens bedömning

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse samt strider inte mot översiktsplanen. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-12-01  

- - - - -

§ 203
ONS 72/2004 214

Detaljplan för del av Sicklaön 40:12 och 83:33, Sickla Industriväg 4 m.fl., Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Beslut

Områdesnämnden antar detaljplanen

Ärendet
Planområdet utgörs idag av parkeringsplats och gatumark. Planförslaget innebär att markanvändningen ändras från trafikändamål till kvartersmark för industri. Sicklaön 83:33 utökas med denna mark som i detaljplanerna är utlagd som gata men som inte nyttjas eller behövs för detta ändamål. Markområdet får inte bebyggas.

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Sicklaön beslutade att påbörja planarbetet den 14 september 2004,

§ 122.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Områdesnämnden Sicklaön efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Samråd har skett med länsstyrelsens planmyndighet och lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Skrivelse har inkommit från länsstyrelsen, som inte har någon erinran mot planförslaget.

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Planbeskrivningen har kompletterats så att det framgår att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse/Särskilt utlåtande 2005-12-01  

Bilaga Planbeskrivning
- - - - -
§ 204
ONS 50/2004 214

Detaljplan för Sicklaön 74:41, Björkhagsvägen 12, Nacka kommun

Enkelt planförfarande med utökat samråd
Beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

Fastighetsägaren Rolf Modée har lämnat in en begäran om planändring av fastigheten Sicklön 74:41 på Björkhagsvägen 12. Syftet med planändringen är att kunna uppföra två flerfamiljsvillor med fyra lägenheter i varje. Fastigheten är belägen norr om Ektorps centrum mellan Edinsvägen och Värmdöleden. Se översiktskarta nedan.

För fastigheten Sicklaön 74:41 gäller stadsplan S 343 från 1985. Enligt stadsplanen avses fastigheten användas för bostadsändamål. För varje fastighet får endast en huvudbyggnad och ett uthus uppföras samt endast en bostadslägenhet inrymmas per huvudbyggnad. Huvudbyggnaden får uppföras i högst 2 våningar och då uppta högst 120 m2 byggnadsarea, dock högst en sjättedel av tomtytan. Uthus eller garage får uppta högst 40 m2 byggnadsarea. Hänsyn ska tas till befintlig vegetation och utformning ska ske med beaktande av trafikbuller.

Fastigheten Sicklaön 74:41 har en areal om 2599 m2. En fastighetsreglering har skett under 2005. Tidigare fanns två fastigheter, Sicklaön 74:40 och 74:41, som nu blivit en. Av den anledningen innehåller den nya fastigheten idag två huvudbyggnader. Det är två villor från 1930-40 talet. Närmast intilliggande fastigheter har varierande arealer: 2304, 1141 och 791 m2.

Fastighetsägaren har för avsikt att riva de två befintliga villorna som enligt ägaren är i dåligt skick. Fastighetsägaren har istället önskemål om att uppföra två flerbostadsvillor, i två våningar, om vardera fyra lägenheter. Den nya byggrätten bör anpassas till omgivande villabebyggelse och gällande stadsplan. Den totala byggnadsarean för huvudbyggnader bör därför inte överstiga 360 m2 . (Det motsvarar 3 byggrätter á 120 m2, om det hade varit tre fastigheter.) Förrådsutrymmen bör inte överstiga 80 m2 byggnadsarea och dessa bör placeras i anslutning till huvudbyggnaderna. Markparkering med 8 bilplatser kan förläggas i anslutning till Björkhagsvägen. Se bilaga 2, skiss november 2005, Rolf Modée. 

Befintlig vegetation, som enligt gällande stadsplan ska uppmärksammas, är till största delen försvunnen. Viss vegetation som finns kvar i tomtgränsen mot Sicklaön 74:42 bör dock kunna bevaras.

Forts § 204
Översiktlig genomgång av trafikbuller visar att fastigheten, delvis ligger inom område där rekommenderade gränsvärden för trafikbuller överskrids, till följd av trafiken på Värmdöleden. Genom planbestämmelse bör fasader och fönster mot Värmdöleden dämpa buller så att rekommenderade gränsvärden för inomhusbuller uppnås.

Enligt Översiktsplan 2002 ligger fastigheterna inom ett sammanhängande område i Ektorp med markanvändning BE; bostäder enbostadshus, vilket innebär att området domineras av villabebyggelse. På Frihetsvägen som ligger strax öster om planområdet har en detaljplan tagits fram för en flerbostadsbebyggelse där bebyggelsen har en karaktär av villor. Se flygbild nedan.

Tidigare hantering

Fastighetsägaren lämnade in en första begäran om planändring i juni 2004. Fastighetsägarens begäran innehöll en planändring för att få till stånd en ny bebyggelse i form av ett flerbostadshus i två våningar, som liknade radhus. Förslaget innehöll 6 byggnader som grupperats tre och tre. Varje byggnad skulle inrymma två lägenheter, dvs. sammanlagt 12 lägenheter eller ca 500 m2 byggnadsarea. Därutöver fanns inom fastigheten 12 förråd och 12 parkeringsplatser. Se bilaga 1, skiss Rolf Modée, januari 2005. Begäran om planändring behandlades i Områdesnämnden den 25 januari 2005. Områdesnämnden avslog planändringen.

Planenhetens bedömning

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse samt strider inte mot översiktsplanen. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Tjänsteskrivelse 2005-11-30

Bilaga Skiss januari 2005, Rolf Modée

Bilaga Skiss november 2005 Rolf Modée

Protokollsanteckning

Johan Hedelin (m) inkom med följande protokollsanteckning

- - - - -
§ 205
ONS 2005/153
Mål och Budget år 2006, Områdesnämnden Sicklaön

Beslut

Områdesnämnden fastställer budget per verksamhetsområde år 2006.

Ärendet

Barbro Moegelin Stadsledningskontorets ekonomistab redogjorde för ärendet.

Budgetförutsättningar

I samband med budgetremiss i september 2005 tillstyrkte nämnden kommunstyrelsens föreslag till budgetram. Utifrån denna beslutade kommunfullmäktige i november 2005 om revideringar för mål och budget 2006 – 2008. Beslutet innebar för områdesnämnden Sicklaön att utrymmet för driftkostnaderna har erhållits genom att med utgångspunkt från beslutade ramar beräkna förändringar i befolkningsutveckling och nytillkomna uppgifter och pris- och lönekompensation med 0,5%. Ramen har justerats med 670 tkr, vilket förutom ovanstående är kompensation för ökade kapitalkostnader (räntor och avskrivningar) för gjorda investeringar.

Väg- och parkentreprenaden ska upphandlas i början av år 2006 och viss kompensation har getts i ramen för att möta det förväntade höga kostnadsläget på marknaden.  

Minskning av administrationen ligger fast och en effektivisering av huvudmanna- och myndighetsenheterna enligt beslut i Kf har skett med 5% och budgetramen har minskats med motsvarande.

Inom köpkraftsreserven ligger utrymme för bl a akuta trafiksäkerhetsåtgärder och oförutsedda händelser som större reparationer mm.

Nämndens årsprognos för 2005 visar på ett 0-resultat. Resultatet enligt oktober månads uppföljning - måluppfyllelsen och kostnaderna - pekar på att resursfördelningen mellan nämndens verksamhetsområden är balanserad och kräver endast marginella förändringar förutom kompensationerna. 

Förslag till budget per huvudprocess/verksamhetsområden

Nämndens budget har nedan strukturerats i enlighet med huvudprocesserna.
Inom nämndens budgetram föreslår stadsledningskontoret följande fördelning per huvudprocess/verksamhetsområden:

Forts § 205
	Verksamhetsområde
	Budget 2006
	Budget 2005

	Stadsbyggnad

planläggning-bygglov
	805
	800

	Miljö, folkhälsa och säkerhet (MH
 1 090 tkr)

miljö- och folkhälsofrågor

	340
	(MH 1584tkr)
1 100

	miljö- och hälsoskydd
	750
	700

	stadsmiljöprogram

	100
	100

	Teknisk försörjning (MH 1 245 tkr)
vägar och park
	28 215
	(MH 1303tkr)
28 120

	Idrott och fritid     (MH 461 tkr)
idrott, fritid och kultur

	22 917
	(MH 459)
21 890

	fritidsgårdar
	5 638
	5 610

	Verksamhet ej processorienterad
Medborgarinflytande och Kontaktcenter

	425
	100

	köpkraftsreserv
	500
	500

	Nämnd
	800
	800

	nämndstöd och nämndadministration
	700
	800

	kf mål och budget 05-11-21
	61 190
	60 520

	
	
	


Verksamhetsmål

De mål för 2006 som nämnden antog i mål och budgetärendet i september har fastställts av kommunfullmäktige i november 2005.
Nämnden fastställde i samma ärende en plan för verksamhetsuppföljningen 2006. Uppföljningen hittills av verksamhet och mål för 2005 visar att vissa mål nåtts, medan andra kräver fortsatta insatser, vilket påverkat den föreslagna budgeten för drift och investeringar för 2006. Stadsledningskontoret finner inte anledning att föreslå några justeringar i mål eller uppföljningsplan för 2006.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Kaj Nyman (s) meddelade att socialdemokraterna inte deltog i beslut 

Andreas Falck (v) meddelade att vänsterpartiet inte deltog i beslut
Elisabet Karlsson (mp) meddelade att miljöpartiet inte deltog i beslut

Forts § 206
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2005-11-28
Bilaga  Mål för 2006

Bilaga uppföljningsplan

- - - - -

§ 206
ONS 2005/154
Plan för uppföljning av intern kontroll år 2006

Beslut

1. Områdesnämnden Sicklaön beslutar anta planen för uppföljning av intern kontroll år 2006.

2. Områdesnämnden Sicklaön noterar revisorernas granskning av intern kontroll.

Ärendet

Kommunfullmäktige har beslutat om reglemente för intern kontroll. Där anges att varje nämnd årligen ska anta en plan för uppföljning av den interna kontrollen. Resultatet från uppföljningen ska rapporteras till nämnden och nämnden ska senast i bokslutet rapportera resultatet från uppföljningen till kommunstyrelsen. 

Nämndens första plan för uppföljning av internkontrollen avsåg år 2004. Resultatet av uppföljningen redovisades i samband med bokslutet för år 2004. Uppföljningen visade sammantaget att internkontrollen inom de granskade områdena fungerar väl. Granskningen visade dock också att utveckling var önskvärd inom några områden. Det gäller delar av kontrollerna inom idrott och en del rutiner för delegationsbeslut samt hantering och rapportering i NackaDialogen.

Stadsledningskontoret föreslår nämnden att internkontrollen följs upp på likartat sätt 2006 som 2005. 2005 års plan grundades på en bedömning av de risker som finns för områdesnämnderna och är framtagen för att säkra en bra verksamhet och måluppfyllelse. Stadsledningskontorets bedömning är att analysen fortfarande är giltig.

På uppdrag av kommunens revisorer har Ernst & Young AB genomfört en granskning av intern kontroll. Bedömningen är att internkontrollplanernas struktur är tydlig och enkel och att styrning och uppföljningen av intern kontroll väsentligen har förbättrats jämfört med tidigare år. Granskningen har särskilt inriktats på fem av kommunens nämnder där ingår inte Områdesnämnden Sicklaön.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2005-11-23
Bilaga PM nr 1/2005 – Löpande granskning av intern kontroll

- - - - -

§ 207
ONS 2005/155
Beslutsattestanter och ersättare för Områdesnämnden Sicklaön år 2006
Beslut

Direktör Guldbrand Skjönberg med ordföranden Anders Österlund som ersättare utses att teckna områdesnämndens ansvar och alla konton inom nämndens verksamheter.

Direktör Guldbrand Skjönberg delegeras att i sin tur uppdra åt annan anställd inom Nacka kommun att teckna ansvar och konton inom områdesnämndens verksamheter.

Ärendet

Enligt kommunens redovisningsreglemente ska beslut om attesträtt fattas varje år.

Direktören ges rätt att besluta om beslutsattestanter i verksamheten för ekonomisystemet. Delegationsbesluten ska anmälas till nämnden. Vid förändringar fattar direktören ett nytt delegationsbeslut som omfattar nämndens ansvar och konton. Det går därmed att se vilka som har attesträtt vid varje given tidpunkt under året utifrån fattade beslut. Direktören kan i sin tur inte vidaredelegera denna rätt.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2005-11-25
- - - - -

� Förordning (EG) 852/2004 om Grundläggande hygienregler för alla slag av livsmedel samt Förordning (EG) 853/2004 om Särskilda hygienregler för livsmedel av animaliskt ursprung





� Förordning (EG) 854/2004 om Särskilda kontrollregler för livsmedel av animaliskt ursprung samt Förordning (EG) 882/2004 om Foder och Livsmedelskontroll





� Definition av livsmedelsföretag i art 3.2 i för. 178/2002: privat/offentligt företag som bedriver någon av de verksamheter som hänger samman med alla stadier i produktions-, bearbetnings- och distributionskedjan av livsmedel. Med företag avses en verksamhetsform som förutsätter en viss kontinuitet och organisation. Vinstsyfte irrelevant.





� Livsmedelsverket kommer att införa hårdare regler än EG-förordningarna genom att kräva en prövning av samtliga storhushåll och butiker.


� Myndighets- och huvudmannagrupp


� enligt beslut i Kf har 760tkr flyttats för miljöberedningen till Kommunstyrelsen


� Enligt nämndens beslut 2004-02-10 §35


� ökade produktions- och förbrukningskostnader för sporthallarna och Nacka simhall


� beslut i Kf resursförstärkning ”bygglov över disk” till Kontaktcenter 325tkr
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