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	Områdesnämnden Sicklaön


Förslag att införa 30 km/tim på Vattenverksvägen
Förslag till beslut
Områdesnämnden föreslås att;

Besluta att ge Infrastruktur delegation att utfärda en lokal trafikföreskrift om att införa 30 km/tim på Vattenverksvägen mellan norra infarten till bensinstationen/parallellväg Värmdövägen och strax söder fastigheten Vattenverksvägen nr 3.
Ärendet

I en nybyggd fastighet på Vattenverksvägen 3 finns ett gruppboende för unga vuxna utvecklingsstörda. De boende har svårigheter med att uppfatta trafikbilden om fordonens hastigheter är höga. De är också ofta impulsiva och glömmer ibland att se sig för. Bensinstationskiosken samt postens brevlådor är målpunkter då Vattenverksvägen skall korsas.
Övriga synpunkter

Vattenverksvägen ingår i kommunens huvudvägssytem. Vägen är huvudinfart för Storängen/Lillängen samt delar av Saltsjö Duvnäs. Gångbana finns på östra sidan. Under Vattenverksvägen finns gång- och cykelväg i tunnel. Denna tunnel kan användas av de gruppboende till bensinstationen men ger en längre väg att gå och är därför inte så attraktivt alternativ. 
30 km/tim kan därför införas mellan infart besinstation/parallellväg Långsjöstrand och till en punkt strax söder om fastigheten. Varningsvägmärken för ”Gruppboende” bör sättas upp från båda hållen i anslutning till hastighetsnedsättningen.
Kostnader

Kostnaden för vägmärkesuppsättning uppskattas till 10 tkr.
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