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SICKLAÖN 37:41 - KVARNHOLMSVÄGEN 39





Ansökan om bygglov för om, till- och påbyggnad av kontorshus till flerbostadshus 











Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan avseende tillbyggnadens placering på mark som inte får bebyggas. Avvikelsen är förenlig med planens syfte.


Ärendet


För området gäller detaljplan som vann laga kraft 2003. För den aktuella byggnaden, f.d. hamnkontoret anger markanvändningen bostadshus med fem våningar.





Enligt ansökan förses byggnaden med ytterligare en våning.  Nya glasade balkonger uppförs i anslutning till lägenheterna t.o.m. plan fyra. Balkongerna placeras över mark som i planen är prickad, d.v.s. inte avsedd att bebyggas och innebär därmed avvikelse från planen.





Berörda grannar har med anledning av avvikelsen lämnats tillfälle yttra sig och har ingen erinran.





I samråd med kommunens antikvarie och landskapsarkitekt har bedömts att förslaget uppfyller kraven enligt upprättat gestaltningsprogram. Antikvarien har emellertid särskilt betonat att takvåningens indragna balkonger med hänsyn till gestaltningsprogrammet inte får glasas in. Landskapsarkitekten har upplyst om att projektering av kajens utformning och disposition pågår och att hänsyn kommer att tas till för byggnadens erforderliga parkeringsbehov.








Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att ansökan uppfyller gestaltningsprogrammets krav och bedömer avvikelsen beträffande balkongerna som mindre. Erforderlig parkering har redovisats men kan komma att omdisponeras med anledning av det pågående projekteringsarbetet med kajens utformning.





Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar det sökta lovet för om, till- och påbyggnad av f.d. hamnkontoret.





Bygglovenheten 








Hans Eriksson
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