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Sicklaön 156:2 - Parkvägen 4


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus 





Förslag till beslut


Ansökan om bygglov för tillbyggnad avslås med hänvisning till att förutsättningarna saknas att bevilja lov enligt 8 kap 11 § plan- och bygglagen, PBL.





Ärendet


Fastigheten omfattas av byggnadsplan B 26 antagen 1942. Enligt planen får fastigheten användas för bostadsändamål, en fristående huvudbyggnad i en våning får uppföras. Huvudbyggnaden får ha en byggnadsarea om 125 kvm, uthusarean får inte överstiga 30 kvm. Byggnad får inte ligga närmare gräns mot granntomt än 4,5 meter. Huvudbyggnadens höjd får inte överstiga 5,0 meter. Med punktprickning betecknat område får inte bebyggas.





Fastigheten omfattar 774 kvm och är bebyggd med ett enbostadshus i en våning och källarplan med en byggnadsarea om ca 69 kvm.





Ansökan om bygglov avser tillbyggnad av vindsplan över befintlig byggnad. Husets väggliv höjs och takets lutning förändras från ca 22 till 38 grader, taknockens längdriktning ändras så den blir vinkelrät mot Parkvägens riktning. Åtgärderna är planenliga sett till de måttbegränsningar som finns i byggnadsplanen men innebär att huset på ett markant sätt bryter husraden på Parkvägens södra sida.





Kommunens antikvarie har besökt fastigheten och bedömer att åtgärden är olämplig med hänsyn till stadsbildens enhetlighet. (bilaga) Enligt byggnadsplanen § 8 skall tillses att bebyggelsen får enhetlig karaktär. 





Sökanden har getts möjlighet att bemöta tjänsteskrivelsen och framför erinran mot förslag till beslut se bilagor. (skrivelse samt foton I-IV)





Bygglovenheten vidhåller att det finns möjlighet att planenligt bygga till mot väster, då avståndet till tomtgräns är mer än 7 meter, mot söder finns utrymme för en större tillbyggnad. Vidare bedömer enheten att även om nockens riktning läggs parallell med vägen så innebär höjdavvikelsen i husets väggliv och gavel att den föreslagna tillbyggnaden inte är anpassad till områdets skala och karaktär. 


�






Bygglovhandläggaren hade bokat ett möte med sökanden på fastigheten men det avbokades av sökanden med kort varsel och de önskade inte avtala om ett nytt datum.


Skäl till beslut


Sicklaön 156:2, Parkvägen 4 är belägen i en väl bevarad del av Lillängen. De ursprungliga husens proportioner är bevarade och tillbyggnader under senare år har inte dolt dessa. Fastigheten har kvarvarande byggrätt att utnyttja och bygglovenheten bedömer att den är möjlig att utnyttja genom att bygga till huset mot söder eller mot väster. Dessa tillbyggnader behöver inte på samma sätt påverka stadsbildens enhetlighet.





Bygglovenheten bedömer med hänsyn till ovanstående att sökt åtgärd inte är förenlig med byggnadsplanens syfte. Vidare bedömer enheten att tillbyggnaden inte uppfyller kraven i 3 kap Plan- och bygglagen avseende anpassning till stadsbilden. Förutsättningar föreligger därmed inte att bevilja bygglov enligt 8 kap 11 § PBL. 





Bygglovenheten föreslår att ansökan om bygglov avslås.























Birgitta Strömbäck
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