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§ 17
Dnr KFKS 238/2000 214


Projekt  9102

Detaljplan för del av Ekudden, Sicklaön 140:6 m.fl. i Nacka kommun
Upprättad på Planenheten i januari 2006

Beslut

Områdesnämnden återremitterar ärendet för att få utrett antalet lägenheter, ökat antal parkeringsplatser och besöksparkeringsplatser samt en redogörelse för hur området ska kunna fungera under byggtiden.

Områdesnämnden uttalar vidare att den förordar hyresbostäder för ungdomar i låghusdelen av projektet.

Ärendet

Anna Mattson från planenheten samt Peo Hanses från PEAB redogjorde för ärendet.

Områdesnämnden Sicklaön beslutade 17 maj 2005 §83 att sända ett förslag till detaljplan för rubricerat område för samråd till berörda sakägare och remissinstanser.

Samråd har pågått under perioden 21 juni t.o.m. 6 september 2005. Ett samrådsmöte med öppet hus har hållits för boende på Ekudden. Kallelse till samrådsmötet med öppet hus skedde via brev i portarna samt via information på kommunens hemsida.

Planenheten informerade Områdesnämnden Sicklaön om inkomna synpunkter under samrådet den 11 oktober 2005. Samtliga inkomna synpunkter bilades tjänsteskrivelsen. Områdesnämnden noterade informationen till protokollet.

Detaljplanen syftar till att möjliggöra en komplettering av befintlig bostadsbebyggelse på Ekudden. De nya bostadshusen föreslås delvis placeras ovanpå befintligt parkeringsdäck. 

Boende på Ekudden har lämnat in synpunkter samt listor med namnunderskrifter där man protesterar mot nybyggnationen. De punkter många boende har synpunkter på eller är oroliga för är:

· att husen blir för stora och för höga

· att det den redan idag svåra parkeringssituationen på Ekudden förvärras

· att korsningen Järlaleden och Ekuddsvägen är trafikfarlig och bör ses över

· att utbyggnadstiden oroar, de boende har varit med om utbyggnaden av Järla sjö som ligger alldeles intill.

· att endast Peabs del av garaget (den östra delen) kommer att rustas, den västra delen lämnas därhän

Sammanfattning av ändringar i detaljplanen inför utställningen

· Husen har sänkts och har inför utställningen 14 våningar mot norr och 13 våningar mot söder.
Forts § 17
· Både in- och utfart till garaget sker från Järlaleden. Det medför att belastningen på korsningen Järlaleden och Ekuddsvägen endast ökar marginellt. 

· Den halvöppna delen av garaget har tagits bort.

· Gestaltningsprogrammet har utvecklats. 

Forts § 17
I exploateringsavtalet regleras åtaganden som exploatören skall utföra på allmän platsmark inom och utom planområdet. De åtgärder som exploatören skall genomföra på allmän platsmark är följande:

· Breddning av Järlaleden vid den planerade infarten till garaget. Särskilda körfält för höger- resp. vänstersvängande införs. Stödmurar kommer att behöva anläggas mot gång- och cykelvägen.

· Åtgärder på Järlaleden som förbättrar trafiksäkerheten vid korsningen Järlaleden och Ekuddsvägen.

· Åtgärder på Ekuddsvägen för att förhindra dubbelsidig parkering 
· Tillskapande av fler kantstensparkeringar vid den befintliga bussvändslingan vid Ekuddsvägen

· Åtgärder som förbättrar kontakten mot Finntorp, t.ex. förbättrad belysning på gångbron eller motsvarande. 

· Anläggande av gångbana utmed Ekgränd.

· Upprustning av parken.

Yrkande

Ordförande Anders Österlund (fp) yrkade, med instämmande av Kaj Nyman (s), Johan Hedelin (m) och Michael Sandberg (fp), återremiss med följande skäl att få utrett antalet lägenheter, öka antalet parkeringsplatser och besöksparkeringsplatser samt redogörelse för hur området ska kunna fungera under byggtiden.
Vidare föreslog Österlund att nämnden uttalar följande, att nämnden förordar hyresbostäder för ungdomar i låghusdelen av projektet.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att återremittera ärendet.

Nämnden uttalar att den förordar hyresbostäder för ungdomar i låghusdelen av projektet.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-01-31 reviderad 2006-02-10
Bilaga Planbeskrivning
Bilaga Detaljplan
- - - - -
§ 18
ONS 2006/3
Kommentarer till granskning av exploateringsverksamheten i Nacka kommun

Beslut

Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse lämnas som kommentar till revisorerna.

Ärendet
I revisionsskrivelse 2005-12-20 önskar kommunens revisorer nämndernas kommentarer till bifogade gransknings-PM nr 6 / 2005, upprättat av Ernst & Young AB på uppdrag av revisorerna. Exploateringsenheten har beskrivit dialogen med det anlitade företaget och hur de framkomna förslagen kommer att tas till vara i det pågående förbättrings- och kvalitetsarbetet och även kommenterat de olika förslagen separat.

Bakgrund

Exploateringsenheten är en genomförandeorganisation med uppgift att verkställa utbyggnad av gator, parker och va-ledningar i enlighet med fattade beslut och inom ramarna för kommunstyrelsens exploateringsbudget. När en detaljplan har vunnit laga kraft är trycket från de berörda fastighetsägarna stort att genomförandet ska gå snabbt och effektivt. Enheten har därför valt ett arbetssätt som är starkt resultat- och produktionsinriktat.  Samtidigt svarar enheten för att genomförandefrågorna bevakas och förbereds i planeringen, exempelvis genom genomförandebeskrivningar, avtal, tekniska förstudier och gatukostnadsutredningar. Totalt hanterar enhetens sex projektledare ca 120 oavslutade projekt i olika faser. Arbetsbelastningen upplevs som mycket hög och stressnivån för enhetens medarbetare är alarmerande. Arbetet med de många projekten blir mycket splittrat samtidigt som kvalitetssäkringen blir lidande. Enheten använder Miljö & Stadsbyggnads kvalitetssystem KompassN och är certifierad enligt ISO 9001 och 14001.

Revisionsarbetet

Revisionsföretaget Ernst & Young AB har på uppdrag av kommunens revisorer på ett mycket bra sätt gått igenom verksamheten tillsammans med ett antal projektledare, ekonom och adminsistrativ personal samt undertecknad exploateringschef. Granskningen och framför allt dialogen med revisorerna har hjälpt oss att stanna upp och se effekterna av den forcerade arbetssituationen. Översynen faller väl in i enhetens pågående utvecklingsarbete och kvalitetsarbete. 

Granskningsrapporten pekar på de viktigaste förbättringsområdena utifrån perspektivet att ”göra saker på rätt sätt”. För att få tid att göra det krävs en dels en balans i enhetens bemanning, dels en översyn utifrån perspektivet att ”göra rätt saker”.

Fortsatt förbättringsarbete

Det fortsatta förbättringsarbetet kommer att inordnas i det pågående arbetet med ständiga förbättringar enligt kvalitetssystemet KompassN. Inriktningen är att hitta
Forts § 18

metoder och rutiner för prioritering och styrning av projekt. Samtidigt förstärks organisationen tillfälligt med en projektledare under 2006, och projektledarna / exploateringsingenjörerna  kommer att arbeta mer specialiserat utifrån vars och ens kompetens. Detta kommer att ge en totalt sett genomsnittlig kortare tid mellan initiering av ett detaljplanearbete och avslutat genomförande samtidigt som de förbättrade rutiner som revisorerna efterfrågar kommer att kunna skapas. Initialt kommer dock vissa projekt att nedprioriteras samtidigt som vi arbetar mer fokuserat och kvalitetsmedvetet med de prioriterade projekten. Dessutom kommer strukturen i projektekonomiredovisningen att ses över.


· Prioritering: MH-cheferna inom Miljö & Stadsbyggnad, främst exploaterings- respektive och planenheterna behöver på ett samordnat sätt ge möjlighet för projektledare och handläggare att arbeta fokuserat med projekten i tur och ordning. I dag sker prioriteringen inte samordnat, vilket resulterar i att handläggare rycks mellan uppgifter på ett mycket ineffektivt sätt. Mycket tid går åt till att ständigt byta fokus och sätta sig in i komplicerade projekt upprepade gånger. En metod för prioriteringen utifrån ett gemensamt synsätt ska arbetas fram under ledning av stadsbyggnadsdirektören. Ett första steg är att införa den stramare initieringsrutin som ligger i förslaget till ändrad planprocess för att undvika att starta planarbeten med otydlig politisk förankring. Vi arbetar också vidare med ett verktyg – exploaterings-GIS – som ska underlätta att skapa överblick över den samlade plan- och exploateringsverksamheten.

· Projektstyrning: Detaljplaneprocessen och exploateringsprocessen är tätt sammanlänkade och bedrivs i projektarbetsform. Projektarbetsperspektivet är dock inte särskilt utvecklat utifrån någon gängse metodikmodell utan innebär i princip endast att respektive projektledare (planhandläggaren i planskedet och exploateringsingenjören i genomförandeskedet) kallar ihop de kompetenser som man bedömer behövs i en arbetsgrupp. I samband med projektet för översyn av planprocessen ”genväg eller senväg” kom vi fram till att det fanns potential att effektivisera planarbetet genom att finna en tydligare projektarbetsmodell. Detta gäller även genomförandeskedet. Ett första steg är att förändra hantering och utformning av Start-PM. Framtagande av ett verktyg för projektstyrning inklusive tidsplanering och kalkylering är nästa steg som pågår. 

· Fördelning av projekt: En viss omfördelning av projekt mellan handläggarna inom enheten planeras. Inledningsvis kommer det att medföra vissa fördröjningar, men syftet är att på lite längre sikt säkra kvaliteten och effektiviteten i handläggningen.

· Struktur i ekonomin: Projektens ekonomi är i dag strukturerad efter finansieringskällan och efter vilka typer anläggningstillgångar som åstadkoms genom projekten. Det räcker inte för en tydlig styrning av projekten. Det är också
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nödvändigt att bygga upp en struktur där det går att följa ekonomin i de olika aktiviteter som bygger upp projektet, något som kräver stort merarbete i dag och som är ett av skälen till att slutredovisningsarbetet är tungt och prioriteras lågt. Med sådana aktiviteter avses exempelvis planarbete, tekniska utredningar inför genomförandebeslut, projektering, juridiskt genomförande, upphandling och anläggningsentreprenad.

· Utvecklade rutiner enligt revisorernas förslag: I följande avsnitt kommenteras revisorernas granskningsrapport och hur vi kommer att arbeta vidare med dem.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse 20060201
Bilaga Revisionskrivelse 2005-12-20
- - - - -
§ 19

Övrig frågor

Beslut

Nämnden beslutade att nämndens stadsbyggnadsgrupp utses som referensgrupp i arbetet med Projekt huvudgata, Värmdövägen.
Ärendet

I stadsbyggnadsgruppen ingår Michael Sandberg (fp), Ulf Johansson (kd) samt en representant från socialdemokraterna. Nämndens presidium är adjungerat.
- - - - -

§ 20

Anmälningar ON  Sicklaön

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Följande beslut har tagits på delegation

ärenden Byggenheten 
2005 § 488, 501, 527-531, 535-546  

2006 § 10, 12, 15-19, 22, 24, 25, 28, 32, 44, 45, 46, 48, 51, 66, 67, 68, 74, 75, 79, 82, 85, 95, 103, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 121
ärenden Miljö, Folkhälsa och Säkerhet 
 2006 § 1-12
Lantmäterimyndigheten

Förteckning över protokoll 2006

	Nr
	Ärende
	Fastigheter
	Datum

	1
	Fastighetsreglering - godkänd
	Sicklaön 37:11, 37:24
	2005-05-11

	2
	Fastighetsreglering - godkänd
	Sicklaön 202:7, 202:9
	2005-01-17

	3
	Anläggningsförättning - godkänd
	Sicklaön ga:55, ga:56
	2005-01-19

	4
	Fastighetsreglering - godkänd
	Sicklaön 74:40, 74:41
	2005-02-09

	5
	Avstyckning - godkänd

Fastighetsreglering - godkänd
	Sicklaön 260:5 mfl
	2005-03-15

	6
	Fastighetsreglering - godkänd
	Sicklaön 12:115, 40:13
	2005-03-24

	7
	Fastighetsreglering - godkänd
	Sicklaön 83:2, 83:32
	2005-04-04

	8
	Fastighetsreglering - godkänd
	Sicklaön 65:3, 65:12
	2005-04-27

	9
	Fastighetsreglering - godkänd

Avstyckning - godkänd
	Sicklaön 39:4, 39:9 mfl
	2005-05-09

	10
	Fastighetsreglering - godkänd

Avstyckning - godkänd

Ledningsrättsåtgärd - godkänd
	Sicklaön 126:4, 126:6
	2005-05-02

	11
	Fastighetsreglering - godkänd
	Sicklaön 354:1, 354:2
	2005-04-29

	12
	Fastighetsreglering - godkänd

Ledningsrättsåtgärd - godkänd
	Sicklaön 208:9, 219:15
	2005-05-11

	13
	Anläggningsförättning - godkänd Fastighetsreglering - godkänd
	Sicklaön 37:9 mfl
	2005-05-02

	14
	Anläggningsförättning - godkänd
	Sicklaön 37:24, 37:60
	2005-04-23

	15
	Fastighetsreglering - godkänd
	Sicklaön 32:7. 32:8
	2005-08-17

	16
	Fastighetsreglering - godkänd

Ledningsrättsåtgärd - godkänd
	Sicklaön 40:14, 172:1
	2005-08-17

	17
	Fastighetsreglering - godkänd
	Sicklaön 74:7, 74:8 mfl
	2005-09-09


Forts § 20
Övriga delegationsbeslut

Vidaredelegation av upphandling inom ramen för beslutad investeringsbudget 2006 och därvid anta leverantör och teckna avtal (Idrott och Fritid)

Vidaredelegation av upphandling inom ramen för beslutad investeringsbudget 2006 och därvid anta leverantör och teckna avtal (Infrastruktur)

Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	1
	221 0031/2001

Erstavik 17:9, Tallvägen 3

Regeringsrättens beslut 16 januari 2006

Prövningsstillstånd för prövning i kammarrätten



	2
	Vägverket Information 2006-01-26

Information avseende fördelning av statsbidrag för såväl trafiksäkerhets- och miljöåtgärder samt åtgärder för ökad tillgänglighet i kollektivtrafiken för funktionshindrade resenärer i Stockholms län 2006



	3 
	Brev från Atlas Copco IF

Angående Atlas Copco IF:s behov av nya lokaler för idrottsverksamheten




Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Juridik och ärendeadministrations tjänsteskrivelse 2006-02-08
- - - - -

§ 21

Kurser och konferenser

Beslut

Nämnden beslutade att arvode utgår för deltagande på seminariet 16 mars.

Ärendet

Inbjudan till arbetsseminarium 16 mars, Fysisk aktivitet i samhällsplaneringen

Anordnare - Statens Folkhälsoinstitut

Beslutsgång
Följande förtroendevalda anmälde sitt intresse att delta på arbetsseminariet den 16 mars. 

Elisabeth Karlsson (s), Bengt Eriksson (kd), Jean-Claude Okou (s)

Nämnden beslutade att arvode ska ges.

- - - - -

§ 22

Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-01-30

- - - - -

§ 23
ONS 2006/13

Effektivare rutiner i planprocessen: Förslag till ändrad beslutsmodell (avser detaljplan med normalt planförfarande)
Beslut
Områdesnämnden tillstyrker förslagen gällande avsnitten Initiering, Program samt Utställningsbeslut. Områdesnämnden avstyrker förslaget gällande avsnittett Detaljplan för att områdesnämnden ska kunna få påverka samrådsbeslutet samt att hemställan om delegation redan är möjligt enligt nuvarande regelverk och nämnden inte ser någon anledning att detta instrument ska framhävas ännu mer

Områdesnämnden tillstyrker

initiering


– Information om Start-PM delges ledamöterna i Kommunfullmäktige efter 

   godkännande i Kommunstyrelsen. 

Program

– Beslut om samråd i programskedet delegeras till planchefen.

Utställningsbeslut

- Utställningsbeslut skall avse endast ett planalternativ.

Områdesnämnden avstyrker 

Detaljplan

· Beslut om samråd i detaljplaneskedet delegeras till planchefen

· Efter samrådet kan områdesnämnden föreslå fullmäktige att besluta om 

delegation till områdesnämnden att anta detaljplanen.
Ärendet
Antalet pågående planärenden är ständigt stort. Planprocessen tenderar att dra ut alltmer på tiden, och vissa ”kunder” är missnöjda eller otåliga. Den politiska behandlingen är mycket omfattande och svårbedömd. Handläggarna är överbelastade med ärenden som drar ut på tiden - samtidigt som nya ärenden pockar på handläggning. Underbemanning har periodvis varit ett problem inom delar av verksamheten. Oklara ansvarsförhållanden och förändrade regelverk i en redan tung administration försvårar överblick och effektivitet. Situationen har länge känts otillfredsställande. 

Ett kvalitets- och miljöledningssystem, KompassN, har införts inom processerna Stadsbyggnad, Miljö, folkhälsa & säkerhet samt Teknisk försörjning och certifierades i maj 2005. KompassN ger en samlad bild av processer och rutiner och syftar till att möjliggöra ständiga förbättringar.

Planprocessen som den ter sig idag har detaljerat beskrivits i KompassN. Här redovisas planarbetets olika delar och arbetsmoment, dvs alla de rutiner, beslut och formalia som krävs för processens fortskridande. Det framgår att det är en omfattande procedur att 
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enligt PBL och Nackas speciella organisation inom samhällsbyggnadsområdet lotsa fram en detaljplan från initiering, ev. programskede, planskede med samråd och utställning till antagande. Det framgår också att det i initieringsskedet saknas tydliga rutiner för styrning och prioritering av ärenden.

För att ge en klarare bild av situationen och lyfta fram vad som skulle kunna göras för att effektivisera processen, utan att ge avkall på kvalitet eller medborgarinflytande, har ett projekt genomförts inom Stadsbyggnad. Projektet, som också är ett examensarbete, är benämnt ”Mellan genväg och senväg” och avses redovisas i en rapport hösten -05. De slutsatser som dras i rapporten är att betydande effektivisering kan uppnås genom förändringar av både den politiska beslutsprocessen och beredningen i tjänstemanna​organisationen. Rapporten ger också några konkreta förslag till förändringar. 

Beslut om förändringar som berör de politiska besluten i planprocessen bör fattas i Kommunfullmäktige. Därtill kommer att initieringsfasen måste struktureras och formaliseras. Rutiner och samverkansformer behöver ses över och effektiviseras och löpande förbättringar dokumenteras i KompassN.

Yrkande

Kaj Nyman (s) yrkade, med instämmande av Johan Hedelin (m), Anders Österlund och Michael Sandberg (fp), att nämnden tillstyrker förslagen gällande avsnitten Initiering, Program samt Utställningsbeslut. Områdesnämnden avstyrker förslaget gällande avsnittet Detaljplan för att områdesnämnden ska kunna få påverka samrådsbeslutet samt att hemställan om delegation redan är möjligt enligt nuvarande regelverk och nämnden inte ser någon anledning att detta instrument ska framhävas ännu mer.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Nymans yrkande.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse reviderad 20060210 
Protokollsanteckning
Elisabeth Karlsson (mp) inkom med följande protokollsanteckning
Miljöpartiet vill betona vikten av att ta vara på det stora engagemang som kommuninvånarna visar i byggfrågor. Detta måste säkras i planprocessen. Kommunen måste också ta sitt ansvar när det gäller klimatförändringar. Klimatförändringar och risker för naturkatastrofer gör att kommunen inte ska tillåta strandnära bebyggelse. Kommunen ska av samma skäl inte heller tillåta byggnation i gönområden utan inrätta naturreservat värda namnet. Genom inrättandet av ett skönhetsråd i Nacka kan förfulningen av kommunen stoppas.

Forts § 23
Anders Österlund (fp) och Michael Sandberg (fp) inkom med följande protokollsanteckning
Förslaget till en effektivare planprocess minskar medborgarnas möjligheter till insyn och deltagande i den kommunala demokratin och kommer att försvåra politikernas roll som medborgarnas förtroendevalda.

De flesta planärendena på Sicklaön innebär förtätningar med genomgripande förändringar för de redan boende. Med initieringar av endast tjänstemän riskeras att byggherrars synpunkter kommer att väga tyngre än medborgarnas. Allmänintresset kräver att de förtroendevalda får ett tidigt inflytande.

De förtroendevaldas dialog med allmänhet och remissinstanser kommer också att försvåras om samrådsmaterialet i varken program- eller plansamrådet ska behandlas eller påverkas av nämnden. Detta riskerar att leda till ökat antal återremisser med ändringar eller tillägg till förslagen som då blir utan samrådsbehandling, och som försvårar ställningstaganden i senare skeden.

Särskilt i plansamrådsskedet blir det svårt att med medborgarna diskutera ett planförslag som inte nämnden kan känna som sitt förslag som den vill ha synpunkter på. Ändringar och tillägg från nämnden är alltid svårare ju längre fram i processen de kommer, och besluten blir allt svagare underbyggda.

De förtroendevalda kan till slut tvingas att välja mellan att tillstyrka ett planförslag med tveksamheter i, eller att avstyrka ett kanske redan utställt planförslag vilket verkligen försenar planprocessen.

En generell slutsats som man kan dra av gransknings-PM NR 6/2005 upprättad av Ernst & Young AB är att konsekvenserna av politiska beslut bör vara kända innan beslut fattas. Inte bara behovet av investeringar utan även andra effekter av ett plangenomförande bör vara klarlagda innan tillstyrkan.

Ur demokratisynpunkt innebär den föreslagna ändringen av planprocessen en tillbakagång. Om delegeringsgraden ska öka, måste de förtroendevaldas insyn och möjligheter att påverka planprocessen säkras på annat sätt för att den avsedda effektiviseringen ska kunna uppnås.

- - - - -
§ 24
Bokslut 2005, Områdesnämnden Sicklaön

Beslut
1. Områdesnämnden godkänner bokslut för år 2005. 

2. Områdesnämnden noterar att den tagit del av informationen om uppföljningen av internkontrollen 2005.

3. Områdesnämnden beslutar att rapportera resultaten från uppföljningen av internkontrollen till kommunstyrelsen och kommunens revisorer.

Ärendet

Barbro Moegelin, Stadsledningskontoret, redogjorde för ärendet.

Nämnden har ett överskott på 152 tkr. Nämnden har balanserat sin totala budget och gjort omfördelningar inom respektive verksamhetsområde. Överskottet beror på att köpkraftsreserven inte fullt nyttjats främst inom fritidsgårdarnas verksamhet. Stormen Gudrun förorsakade extrakostnader. Uppröjningen av stormfällda träd kostade ca 100 tkr. Akuta trafiksäkerhetsarbeten har också utförts under året.

Verksamhetsuppföljningen visar på såväl starka sidor som på förbättringsområden som kräver ytterligare insatser. Uppföljningen av mål för 2005 visar att vissa mål nåtts, medan andra kräver fortsatta insatser.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 20050202

Bilaga Kommentarer till driftredovisning inkl måluppfyllelse och uppföljning av internkontroll 

Bilaga Kontakter i NackaDialogen 

Bilaga Verksamhet och måluppfyllelse för områdesnämnderna 2005 

- - - - - 

§ 25
Dnr 2006/6

Investeringsbudget 2006, områdesnämnden Sicklaön 

Beslut
Områdesnämnden fastställer förslag till investeringsbudget per projekt för år 2006 med följande justeringar

Avslag på punkt fyra Ängsvägen. Dessa medel reserveras för trafiksäkerhetsåtgärder på Skvaltans väg eller Forumområdet.

Nämnden fastställer följande prioriteringar inom Teknisk försörjning.

Trafikutredning och åtgärder Skvaltans väg
777 tkr

Lagårdsvägen gångbana Duvnäsvägen-Jägarstigen
760 tkr

Skurusundsvägen/Drottninghamnsvägen ”timglasbusshållplats”
250 tkr

Åtgärder för säkrare gångtrafik inom Forum/stadshusområdet
160 tkr

Skursundsvägen/ Barnhemsvägen, långbula
  90 tkr

Gångbana Gamla Allén mellan Hägervägen och Lagårdsvägen
400 tkr

Utredning gångbana Lillängsvägen
150 tkr

Ärendet

Barbro Moegelin, Stadsledningskontoret, redogjorde för ärendet.

Ramen för investeringsbudgeten avseende år 2006 har fastställts av kommunfullmäktige den 21 november 2005 till 17,8 mkr. 

Infrastruktur och Idrott och Fritid har upprättat förslag till fördelning av investeringsmedel enligt bilaga. Fördelningen av nämndens investeringar per verksamhetsområden framgår av nedanstående specifikation. 

Teknisk försörjning
tkr

	Gator och vägar
	9 650

	Trafik
	1 200 

	Park och natur
	2 600

	totalt teknisk försörjning
	13 450

	
	

	Idrott och Fritid
	

	Nacka sportcentrum
	3 300

	Övrigt
	1 000

	Totalt idrott och fritid
	4 300

	Summa
	17 750


Yrkande

Johan Hedelin (m) yrkade, med instämmande av Bengt Eriksson (kd), Michael Sandberg (fp), Göran Brändemar (m), avslag på punkt fyra Ängsvägen. Dessa medel  reserveras för åtgärder på trafiksäkerhetsåtgärder tex Skvaltans väg och Forumområdet.

Forts § 25

Ordförande Anders Österlund (fp) yrkade följande prioriteringar inom Teknisk försörjning.
Trafikutredning och åtgärder Skvaltans väg
777 tkr
Lagårdsvägen gångbana Duvnäsvägen-Jägarstigen
760 tkr

Skurusundsvägen/Drottninghamnsvägen ”timglasbusshållplats”
250 tkr

Åtgärder för säkrare gångtrafik inom Forum/stadshusområdet
160 tkr

Skurusundsvägen/ Barnhemsvägen, långbula
  90 tkr

Gångbana Gamla Allén mellan Hägervägen och Lagårdsvägen
400 tkr

Utredning gångbana Lillängsvägen
150 tkr

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Hedelins och Österlunds yrkande.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2006-01-30

Bilaga Investeringsförslag från M&H-enheterna
Bilaga Infrastruktur och Idrott & Fritid
Protokollsanteckning
Kaj Nyman (s) antecknade till protokollet att socialdemokraterna vill avsätta medel för att kunna bygga en ny inomhushall ersättning till ”Atlas Copco-hallarna” vid Planiavägen, som ägaren Ljungberggruppen har för avsikt att riva/använda för annat ändamål.

- - - - -
§ 26
Dnr 233 0952/2005

Sicklaön 41:4 - Enspännarvägen 1

Ansökan om bygglov för nybyggnad av affärshus (lager och kontor) 
Beslut

Nämnden delegerar till ordförande att fatta beslut i enlighet med bygglovenhetens förslag under förutsättning att grannhöranden är positiva.
Ärendet

Arne Fridén, Bygglovenheten; redogjorde för ärendet.

Fastigheten Solsidan 41:4 är belägen vid Lokomobilvägen och Enspännarvägen, Nacka Strand. Den omfattas av detaljplan som vann laga kraft den 21 november 2002. Planen ger byggrätt för uppförande av lokaler för småindustri, lager och kontor. Planen reglerar för fastigheten utnyttjandegrad (högst 0,6) och byggnadshöjd i meter över nollplanet (+65,0 vilket ger högst c:a 14 meter byggnadshöjd).

Ansökan avser nybyggnad av ett större affärshus innehållande lager och kontor för företaget Lundagrossisten som är en vvs-grossist. Förslaget enligt ansökan är en byggnad med 1365 kvm byggnadsarea som till större delen innehåller två våningsplan och till mindre del tre plan.

Den rektangulära byggnaden föreslås placerad längs med och nära Lokomobilvägen. 

En mycket ringa del av byggnaden (en ”remsa” med c:a 1,5 – 2 meter bredd vid norra långsidan) kommer enligt förslaget på s.k. ”prickmark”, d.v.s. mark som enligt planen inte får bebyggas. Denna placering motiveras av markplanerings- och tomtutnyttjandeskäl. Grannehörande om avvikelsen har skett.

Fastigheten avgränsas i tomtgränsen mot sydväst och till viss del i gränsen mot sydöst (Enspännarvägen) av en mur med ett förrådstak. Tillfart till fastigheten sker från Enspännarvägen. 19 parkeringsplatser redovisas på fastigheten.

Skäl till beslut

Den föreslagna byggnaden är planenlig med avseende på fastighetens exploateringsgrad och byggnadshöjd och har en mindre avvikelse beträffande placering. Byggnaden bedöms uppfylla kraven i 3 kap. plan- och bygglagen avseende placering och utformning. 

Enhetens förslag till beslut

Bygglovenheten förslår att nämnden beviljar bygglov för nybyggnad av affärshus (lager och kontor) med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen samt med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan avseende byggnadens placering delvis på mark som inte får bebyggas. Avvikelsen är förenlig med planens syfte.

Forts § 26
Beslutsgång
Då inte alla grannar har hunnit höras om bygglovansökan beslutade nämnden att delegera till ordförande att fatta beslut i enlighet med bygglovenhetens förslag under förutsättning att grannhöranden är positiva.

Handlingar i ärendet

Bygglovenheten tjänsteskrivelse 2006-01-31

Bilaga Situationsplan
Bilaga Karta

Bilaga Illustrationer

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 27
ONS 2006/18
Upplåtelseavtal Rodamco

Beslut

Nämnden återremitterar ärendet motiveringen att Exploateringsenheten får i uppdrag att begära in förslag från Rodamco att finna ny plats för byggnaden samt att Rodamco ska klargöra vilka kringarbeten och dess konsekvenser som planeras när det gäller exploateringsarbeten vid Forum Nacka. 

Ärendet

Rodamco har ansökt om att få nyttja allmän platsmark söder om Forum för uppförande av tillfälliga affärs- och kontorslokaler. Byggnaden ska stå på platsen 0605-0710, ev. till 0810. Handläggare på Infrastruktur har delegation på upplåtelser upp till 6 månader och ärendet lyfts därför till nämnd. Upplåtelsen föreslås görs under förutsättningar som fastställs i bifogat upplåtelseavtal.

Bakgrund

Rodamco behöver tillfälliga ersättningslokaler för verksamheter i Forumhuset då detta ska byggas om. De önskar att tillfälligt nyttja allmän platsmark söder om byggnaden för att på denna uppföra en tvåvåningsbyggnad på ca 5 x 20 m. Den övre våningen förslås vara 2,5 m bredare och utstickande från den nedre, vilket skulle ge möjlighet till gångpassage i torgplanet. I byggnaden planeras i första hand ett mäklarkontor med kundmottagning i bottenplan och kontor på övre plan. 

Sedan tidigare finns ett avtal mellan kommunen och Rodamco om att Rodamco ska stå för skötsel och underhåll på aktuell yta. Upplåtelseavtalet ändrar inte detta. I avtalet skrivs även in att Rodamco har ansvar för ev. skador och slitage som kan komma av etableringen. 

Yrkande

Michael Sandberg (fp) yrkade, med instämmande av Kaj Nyman (s), återremiss med motiveringen att Exploateringsenheten får i uppdrag att begära in förslag från Rodamco att finna ny plats för byggnaden samt att Rodamco ska klargöra vilka kringarbeten och dess konsekvenser som planeras när det gäller exploateringsarbeten vid Forum Nacka. 

Beslutsgång
Nämnden beslutade i enlighet med Sandbergs yrkande.
Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2006-01-25

Bilaga  Förslag till upplåtelseavtal
Bilaga  Skiss framtagen av Rodamco

  - - - - -
§ 28
ONS 2006/21 
Ombyggnad av väg och utbyggnad av ny dagvatten-ledning i Ängsvägen, redovisning av förslag till utformning

Beslut

Nämnden avslår Infrastrukturs förslag.

Ärendet

Dikena längs Ängsvägen är branta och spolas ur av ett ständigt flöde av vatten från Forum Nacka. Vatten rinner även vintertid och misstänks komma från en källa eller vattenåder som kommit fram när Forum Nacka byggdes för drygt 15 år sedan. Under kalla vinterdagar händer det att trummor under infarter fryser igen och det blir översvämning i dikena som följd. För att bli av med dessa problem är en dagvattenledning det bästa alternativet.

Den största nackdelen med att dikena försvinner är att de har en renande effekt av det vatten som når Järlasjön. För att kompensera den renande effekten så bör oljeavskiljare installeras i dagvattenbrunnarna vid bussterminalen vid Forum Nacka där det mesta av föroreningarna uppkommer. För att bevara områdes karaktär kommer dikena bevaras om än inte lika djupa och dessa ska ta hand om och rena avvattningen från själva Ängsvägen och omgivande markområden.

Yrkande

Ordförande Anders Österlund (fp) yrkade att nämnden beslutar att avslå Infrastrukturs förslag med motiveringen de stora vägombyggnadskostnaderna på grund av dagvattenkulverteringen är orimliga, särskilt då trafiksäkerheten inte blir förbättrad.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Österlunds yrkande. 

Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2006-02-09

Bilaga Synpunkter från Tjänstemännens Egnahemsförening vid Storängen

Bilaga Önskemål om vägbulor från Storängens Montessoriförskola

- - - - -

§ 29
ONS 233 0928/2005
Sicklaön 37:41 - Kvarnholmsvägen 39
Ansökan om bygglov för om, till- och påbyggnad av kontorshus till flerbostadshus 

Beslut
Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan avseende tillbyggnadens placering på mark som inte får bebyggas. Avvikelsen är förenlig med planens syfte.

Ärendet

För området gäller detaljplan som vann laga kraft 2003. För den aktuella byggnaden, f.d. hamnkontoret anger markanvändningen bostadshus med fem våningar.

Enligt ansökan förses byggnaden med ytterligare en våning.  Nya glasade balkonger uppförs i anslutning till lägenheterna t.o.m. plan fyra. Balkongerna placeras över mark som i planen är prickad, d.v.s. inte avsedd att bebyggas och innebär därmed avvikelse från planen.

Berörda grannar har med anledning av avvikelsen lämnats tillfälle yttra sig och har ingen erinran.

I samråd med kommunens antikvarie och landskapsarkitekt har bedömts att förslaget uppfyller kraven enligt upprättat gestaltningsprogram. Antikvarien har emellertid särskilt betonat att takvåningens indragna balkonger med hänsyn till gestaltningsprogrammet inte får glasas in. Landskapsarkitekten har upplyst om att projektering av kajens utformning och disposition pågår och att hänsyn kommer att tas till för byggnadens erforderliga parkeringsbehov.

Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att ansökan uppfyller gestaltningsprogrammets krav och bedömer avvikelsen beträffande balkongerna som mindre. Erforderlig parkering har redovisats men kan komma att omdisponeras med anledning av det pågående projekteringsarbetet med kajens utformning.

Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar det sökta lovet för om, till- och påbyggnad av f.d. hamnkontoret.

Forts § 29

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Bygglovenhetens förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-01-25

Bilaga Situationsplan

Bilaga Illustrationer/ Ritningar

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 30
ONS 233 0305/2005
Erstavik 25:5 - Kolbottens Väg 14
Ansökan om förhandsbesked avseende nybyggnad av ett enbostadshus med garage i samband med en avstyckning av en fastighet
Beslut
Som svar på ansökan om förhandsbesked meddelas med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen att områdesnämnden ställer sig positiv till att nybyggnad av ett enbostadshus med garage i samband med att en avstyckning kan tillåtas.

Ärendet
Föreslagen åtgärd uppförs på mark som inte omfattas av detaljplan eller områdesbestämmelse. 

Sökanden önskar uppföra ett enbostadshus med ca 200 kvm byggnadsyta BYA. Huset byggs i tre plan med källare och garage längst ner och där ovanpå två bostadsplan. Huset ”klättrar” i terrasser på norrsluttningen. Källare och garage är på ca 120 kvm bruttoarea BTA och bostadsdelen på nästan 240 kvm BTA. I samband härmed föreslår sökande en avstyckning på ca 1680 kvm från befintlig tomt, som är 4 445 kvm stor. Den föreslagna fastigheten nås via ett servitutsområde parallellt med Saltsjöbanan. I öster blickar man ut mot Duvnäsviken.

I utredning 050425 redovisar sökanden uppmätta ljudnivåer inomhus och på uteplatsen vid det befintliga bostadshuset. Mätningarna visar att de ekvivalenta ljudnivåerna ligger på acceptabla värden både inomhus och på uteplatsen mot söder. I samband med en nyproduktion menar sökanden att ljudklimatet såväl inomhus som på uteplatsen i söder kommer att uppvisa lägre ljudnivåer. Utredningen har kompletterats 050601 och 050826 med maxvärden utomhus vid norrfasad och vid uteplatsen i söder. Dessutom inkom 050719 en redovisning av en glasskärm på terrassen åt norr som bullerskydd. Enligt en trafikbullerutredning från Ingemansson inkommen 20051028 baserat på sökandens material uppfylls gällande riksdagsmål för projektet. Samtliga fasader på våningsplan 1 och 2 får högst 55 dB(A) ekvivalent ljudnivå och nivån på uteplatser blir lägre än 55 dB(A) ekvivalent ljudnivå respektive 70dB(A) maximal ljudnivå.

AB Storstockholms Lokaltrafik har beretts tillfälle att yttra sig. SL konstaterar att skärmen endast dämpar vid uteplatsen i norr, resten av fasaden avskärmas inte. Risk för akustisk reflex mot väggen finns. Vid en annan fastighet i Lillängen utefter Saltsjöbanan har Nacka kommun beslutat om föreläggande mot SL att begränsa hastigheten och uppföra ett bullerplank. SL menar att kommunen ställer högre krav vid denna befintliga bebyggelse (se bilaga). 

Övriga berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Nacka Energi konstaterar att de har en ledning över den tilltänkta fastigheten, som måste flyttas innan byggstart. 
Forts § 30

Fastighetsägaren bekostar flyttningen. En annan granne hemställer att föreslaget hus kapas så att deras sjöutsikt inte byggs för och att huset inte skuggar solen samt förutsätter att byggnaden uppförs i enlighet med husen i Sågtorps område. Övriga synpunkter behandlas inte i detta ärende. Övriga grannar har ingen erinran.  Mats Hedin på Miljö, Folkhälsa och Säkerhet är positiv till projektet och menar att infrastrukturpropositionens riktvärden uppfylls både när det gäller ekvivalent och maximal ljudnivå.

Enheten Miljö, Folkhälsa och Säkerhet konstaterar att husets placering, höjd och utseende kommer att behandlas i skedet för bygglov. Berörda grannar kommer då att beredas tillfälle att yttra sig över ansökan. Vidare konstaterar enheten Miljö, Folkhälsa och Säkerhet att riktvärdena för trafikbuller (maxvärde och ekvivalentvärden) vid nybyggnad av bostäder vid uteplats är 70 db(A) respektive 55 dB(A). Enheten Miljö, Folkhälsa och Säkerhet konstaterar vidare att bullerberäkningar ger värden som uppfyller dessa riksdagsmål och bedömer att det blir en acceptabel miljö vid uteplatsen i norr. I bygglovskedet kommer krav att ställas på tekniska lösningar som klarar värdena vid vädring tex fönster med ljudfällor.

Skäl till beslut

Nämnden konstaterar att projektet uppfyller kraven på allmän funktionalitet vad gäller tomtstorlek, parkering, angöring, utevistelse, utblickar, dagsljus, buller. 
Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetet. Förhandsbeskedet är bindande vid prövning av ansökan om bygglov som görs inom två år från dagen för beslutet. Görs inte ansökan inom denna tid upphör tillståndet att gälla. 

Yrkande

Kaj Nyman (s) yrkade avslag med hänvisning att bulleråtgärderna inte är tillräckligt utredda.

Johan Hedelin (m) och Anders Österlund (fp) yrkade bifall

Beslutsgång

Med avslag på Nymans yrkande beslutade nämnden i enlighet med Hedelins yrkande.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-01-26  reviderad 20060202
Bilaga Situationsplan

Bilaga Illustrationer/ritningar

Bilaga Grannhörannde

Bilaga Brev 20050530 Broström juridiska

Bilaga Storstockholms lokaltrafik 20051214

Bilaga Trafikbullerutredning 20051024

Forts § 30
- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 31
ONS 233 0471/2005
Sicklaön 83:32, 83:3 - Uddvägen
Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd tom 20120906 – färgsättning – nybyggnad av studentbostäder
Beslut
Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

Bygglov för tillfällig åtgärd, nybyggnad av studentbostäder beviljades 30 augusti 2005.

Färgsättningen för byggnaderna var då inte helt färdigställd och ingick därför inte i beslutet.

Principen innebär att alla fasader ut från området hålls samman med den befintliga gröna kulören. Det blågröna fasaderna bryts ner med fält i svart. Även sockel i träpanel målas svart.

Loftgångssidorna av hus 4, 5 och 6 bibehålls gula för att upplevelsen av rummet mellan husen ska bli ljusare.

Cykelförråden målas svarta för att underordna sig bostadshusen. Tvättstuga och gemensamhetslokal bibehåller sin nuvarande gula kulör. Planket målas grönt lika huvudbyggnaderna.

Skäl till beslut

Bygglovenheten bedömer att föreslagen färgsättning tagit väl hänsyn till områdets helhet.

Bygglovenheten föreslå att Områdesnämnden Sicklaön beviljar bygglov för tillfällig åtgärd t o m 20120906, med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Bygglovenhetens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-01-30

Bilaga Situationsplan
Bilaga Färgsättning

- - - - -

§ 32
Dnr 233 0961/2005
Sicklaön 83:22 - Siroccogatan 26

Ansökan om bygglov för nybyggnad av handelshus "Växthuset" 

Beslut
Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

För området gäller detaljplan DP 238. Planen omfattar stora delar av Sickla Köpkvarter. Föreslagen åtgärd avviker från gällande plan avseende:

· överskridande av tillåten byggnadshöjd (18.5 m i stället för 18)

· vissa delar av byggnaden placeras på mark som inte får bebyggas med annat än ”mindre byggnader, skärmtak o. dyl som hör till områdets verksamhet (90 kvm av totalt 740 kvm).

Grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Sista datum för svar är 20060208.

Ytor för olika verksamheter inom området samt parkeringsplatser redovisas i bilaga. 

Skäl till beslut

Bygglovenheten bedömer att föreslagen åtgärd infattar mindre avvikelse från detaljplanen och inte strider mot planens syfte.

Bygglovenheten föreslår att Områdesnämnden Sicklaön beviljar bygglov för nybyggnad av handelshus, med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen, med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Bygglovenhetens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 20060130
Bilaga Bilaga till bygglovansökan 20060116

Bilaga Illustrationer

Bilaga Situationsplan

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 33
ONS 233 0656/2005
Sicklaön 156:2 - Parkvägen 4

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus 

Beslut
Ansökan om bygglov för tillbyggnad avslås med hänvisning till att förutsättningarna saknas att bevilja lov enligt 8 kap 11 § plan- och bygglagen, PBL.

Ärendet

Fastigheten omfattas av byggnadsplan B 26 antagen 1942. Enligt planen får fastigheten användas för bostadsändamål, en fristående huvudbyggnad i en våning får uppföras. Huvudbyggnaden får ha en byggnadsarea om 125 kvm, uthusarean får inte överstiga 30 kvm. Byggnad får inte ligga närmare gräns mot granntomt än 4,5 meter. Huvudbyggnadens höjd får inte överstiga 5,0 meter. Med punktprickning betecknat område får inte bebyggas.

Fastigheten omfattar 774 kvm och är bebyggd med ett enbostadshus i en våning och källarplan med en byggnadsarea om ca 69 kvm.

Ansökan om bygglov avser tillbyggnad av vindsplan över befintlig byggnad. Husets väggliv höjs och takets lutning förändras från ca 22 till 38 grader, taknockens längdriktning ändras så den blir vinkelrät mot Parkvägens riktning. Åtgärderna är planenliga sett till de måttbegränsningar som finns i byggnadsplanen men innebär att huset på ett markant sätt bryter husraden på Parkvägens södra sida.

Kommunens antikvarie har besökt fastigheten och bedömer att åtgärden är olämplig med hänsyn till stadsbildens enhetlighet. Enligt byggnadsplanen § 8 skall tillses att bebyggelsen får enhetlig karaktär. 

Sökanden har getts möjlighet att bemöta tjänsteskrivelsen och framför erinran mot förslag till beslut se bilagor.
Skäl till beslut

Sicklaön 156:2, Parkvägen 4 är belägen i en väl bevarad del av Lillängen. De ursprungliga husens proportioner är bevarade och tillbyggnader under senare år har inte dolt dessa. Fastigheten har kvarvarande byggrätt att utnyttja och nämnden bedömer att den är möjlig att utnyttja genom att bygga till huset mot söder eller mot väster. Dessa tillbyggnader behöver inte på samma sätt påverka stadsbildens enhetlighet.

Nämnden bedömer med hänsyn till ovanstående att sökt åtgärd inte är förenlig med byggnadsplanens syfte. Vidare bedömer nämnden att tillbyggnaden inte uppfyller kraven i 3 kap Plan- och bygglagen avseende anpassning till stadsbilden. Förutsättningar föreligger därmed inte att bevilja bygglov enligt 8 kap 11 § PBL. 

Forts § 33
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Bygglovenhetens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-01-19
Bilaga Situationsplan
Bilaga Illustration

Bilaga Utlåtande kommunantikvarie tjänsteskrivelse 20060124

Bilaga Skrivelse från sökande 20060130

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 34
Dnr KFKS 98/2001 214


Projektnr 9208

Ändring genom tillägg till Stadsplan 241 för del av Finntorp, fastigheten Sicklaön 107:3, (arbetsområde vid Ryssviksvägen, etapp 1) i Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i januari 2006

Beslut
Områdesnämnden beslutar att sända rubricerat förslag till ändring av stadsplan för samråd till berörda sakägare och remissinstanser.

Ärendet
Reviderad startpromemoria för arbetsområde vid Ryssviksvägen godkändes av Kommunstyrelsen den 19 september 2005. Kommunstyrelsen godkände att etapp 1 (påbyggnadsdelen som möjliggörs med denna planändring) kan genomföras enligt föreslagen tidplan medan etapp 2 (en ny kontorsbyggnad) kan genomföras först efter ett programbeslut för Finntorpsområdet. Denna planändring omfattar endast etapp 1.

Detaljplanens huvuddrag 

Fastigheten Sicklaön 107:3 utgör ett centralt beläget arbetsområde vid Ryssviksvägen i Finntorp. Fastighetsägaren AB Sofieberg har behov av att utöka sina lokaler eftersom företagets hyresgäster efterfrågar större ytor. Lokalerna används för kontorsverksamhet, tillverkning, lager mm. Genom en ändring av stadsplanen kan företaget tillskapa 1 800 kvm BTA eller 1 700 kvm lokalyta. Utbyggnaden sker helt inom den egna fastigheten på kvartersmark. 

Beslutsgång
Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-01-31
Bilaga Tillägg till planbestämmelser, 
Bilaga Planbeskrivning 
Bilaga Genomförandebeskrivning
Bilaga Stadsplanekarta med ändringar
Bilaga Reviderad startpromemoria, KS protokoll, §195 sept-05

Bilaga Illustrationer, p-platsutredning mm, AB Sofieberg dec-2005

Bilaga Stadsplan 241: karta, bestämmelser och beskrivning

- - - - -
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