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§ 35
ONS 2006/34

Uppdrag 2006 för Henriksdals och 2:ans fritidsgårdar

Beslut
Områdesnämnden godkänner uppdragskontrakt 2006 för Henriksdals och 2:ans  fritidsgårdar

Sammanfattning

Henriksdals och 2:ans fritidsgårdar drivs i kommunal regi av kommunens egen produktion, verksamhetsområdet Förskola, Fritid och Skola på uppdrag av huvudmannaenheten Idrott & Fritid. 

Den öppna verksamheten ska vara central i fritidsgårdarnas verksamhet. Den ska syfta till att under fria former underlätta och ge utrymme för ungdomars möten på deras fritid. 

Henriksdals fritidsgård kommer en normal vecka vara öppen med minst 30 timmar samt ha öppet under minst 4 kvällar. Fritidsgården kommer även att erbjuda helgverksamhet, läger mm med minst 100 timmar under 2006. 2:ans fritidsgård kommer under en normal vecka vara öppen med minst 35 timmar samt ha öppet under minst 4 kvällar. Verksamheten pågår under skolans läsår, på Henriksdals fritidsgård även under en del av jullovet. På sommarlovet anordnas dagläger och öppen sommarlovsverksamhet under tre veckor. 

Huvudmannaenheten Idrott och fritid kommer tillsammans med uppdragstagaren fortsätta att arbeta kring utvecklingsfrågor för att underlätta samarbetet mellan verksamheten och frivilliga. 

Beslutsgång
Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
 Handlingar i ärendet

Idrott & Fritids tjänsteskrivelse 2006-02-21

Bilaga Uppdragskontrakt 2006 för Henriksdals fritidsgård

Bilaga Uppdragskontrakt 2006 för 2:ans fritidsgård

- - - - -

§ 36
M03-327 och M06-52

Tillsynsplaner 2006, Miljöbalken och livsmedelslagen

Beslut

Områdesnämnden beslutar att anta tillsynsplanerna 2006 för livsmedelstillsyn och tillsyn enligt miljöbalken.

Ärendet

Christer Rosenström chef för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet redogjorde för ärendet. 

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet har tagit fram tillsynsplaner i enlighet med de krav som ställs i livsmedelslagen och miljöbalken. Det är viktigt att planera verksamheten utifrån de mål som kommunen, länet och nationen har för arbetet för en hållbar utveckling och en god livsmiljö. Planerna är även framtagna utifrån ett riskperspektiv i linje med kommunens mål om en trygg och säker kommun.

Planerna ska göra det lättare för medarbetarna att kunna planera sin tid och att prioritera bland en stor mängd arbetsuppgifter. De utgör samtidigt en viktig information till nämnderna, som genom dokumentationen får bättre möjlighet att informera sig om arbetsområdena och ett underlag för att kunna prioritera inför kommande budgetarbete.

I syfte att effektivisera tillsynen under 2006 kommer enheten att arbeta med personliga styrkort. Uppföljning av dessa sker med respektive medarbetare varje månad.

Det nyinförda systemet för kvalitets- och miljöledning ger positiva perspektiv för enhetens verksamhet. Systemet omfattar Miljö, Folkhälsa & Säkerhet och de enheter inom mh-organisationen (myndighetsutövning och huvudmannauppgifter) som vi samverkar mest med.

Tillsynsarbetet har effektiviserats genom bl.a. nya gemensamma rutiner för ärendeskrivande, registrering och fakturering. Förhoppningar finns också om att införandet av kommunens centrala kontaktcenter ska avlasta enhetens specialiserade handläggare vissa rutinbetonade uppgifter som inte innebär utredningsarbete eller ansvar för myndighetsbeslut. Enheten har därför under 2005 utarbetat omfattande strukturerad information på kommunens webbplats för att stödja kontaktcenter i dess arbete och för att underlätta kontakterna för medborgare och företag.

Lagändringar om djurskydds- och livsmedelstillsyn har kommit under 2005. Kommunerna föreslås behålla huvudansvaret för tillsynen, men får ett ökat stöd från centrala och regionala myndigheter. Kommunerna får rätt att samverka kring tillsynen, vilket redan idag är möjligt inom miljöbalkens område. 

Fem nya EG-förordningar om hygien och offentlig kontroll träder i kraft den 1 januari 2006. Det innebär att den livsmedelslagstiftning som gäller i Sverige idag då upphör att gälla. Livsmedelsverket arbetar under 2005 fram nationella föreskrifter. Under 2005 har all berörd personal på enheten genomgått utbildning om de nya reglerna. 

Forts § 36
Då det gäller djurskyddstillsynen bedömer enheten att det på grund av bristande personalresurser endast är möjligt att hantera inkommande ärenden under 2006. 

Enligt miljöbalken ska tillsynsmyndigheten utarbeta en plan för den årliga tillsynsverksamheten. Den ska omfatta alla de arbetsuppgifter som lagstiftningen kräver och anvisa resurser för tillsynsarbetet. En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen. Myndigheten ska säkerställa att den kompetens och de resurser som behövs för tillsynen finns. Det är nämnden (i Nacka de fyra områdesnämnderna) som ska besluta om innehållet i tillsynsplanen.

Nedanstående tabell illustrerar de förändringar inom tillsynen som genomförts jämfört med 2005. Enheten satsar i år extra resurser för att förstärka livsmedelstillsynen. Den nya lagstiftningen ställer stora krav på arbetsinsatser från kommunernas sida. Det har varit möjligt att förstärka både livsmedelstillsynen och tillsyn enligt miljöbalken genom effektiviseringar genom styrkorten, bättre kvalitet och effektivitet genom rutiner i vårt certifierade kvalitetssystem, mallar, faktureringssystem kopplade till kommunens ekonomisystem m.m. Ökade intäkter genom höjda taxor bidrar i hög grad till ökad kapacitet. Den planerade tillsynen förblir i stort oförändrad under 2006. 
Kapacitetsökningen faller framförallt inom området händelsestyrda ärenden. Kommunens starka tillväxt, uppföljning av händelsestyrda ärenden från 2005, permanentning av boende i bl.a. Boo och ett stadigt ökande antal värmepumpsärenden på grund av statliga bidrag bidrar till den ökande ärendemängden.
	Tillsynsområde
	År 2005, tim totalt
	År 2006, tim totalt

	Livsmedelslagen
	2400
	3745

	Miljöbalken
	5710
	8325


Livsmedelsverket har i tillsynskungörelsen 4b § föreskrivit att tillsynsmyndigheten ska utarbeta en plan för den årliga tillsynsverksamheten. Den ska omfatta alla de arbetsuppgifter som lagstiftningen kräver och anvisa bemanning för livsmedelstillsynen. 

En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen. Antalet inspektioner och inriktningen på verksamheten måste framgå, samt eventuella prioriteringar. 

Det ska även finnas en beskrivning av hur uppföljningen av planen och utvärderingen av verksamheten ska ske. Det är nämnden (områdesnämnderna) som ska besluta om innehållet i tillsynsplanen. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med enhetens förslag till beslut.
Forts § 36
Handlingar i ärendet

Miljö, Folkhälsa och Säkerhets tjänsteskrivelse 2006-02-27

Bilaga Tillsynsplan för Livsmedelsprogrammet, 2006
Bilaga Riskanalys för prioritering av tillsynsobjekt 

Bilaga Resursbehov Livsmedelsprogrammet 2006

Bilaga Information om nya livsmedelslagstiftningen
Bilaga Tillsynsplan, miljöbalken 2006

Bilaga Riskanalys och prioritering av tillsyn
- - - - -

§ 37
ONS 28/2006 214

Ändring och tillägg till detaljplan för Sicklaön 37:5 m.fl., del av Saltsjöqvarn, Nacka kommun
Enkelt planförfarande

Beslut

Områdesnämnden noterar informationen och uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

Tord Runnäs, planenheten, redogjorde för ärendet.

Planområdet är beläget på västra Sicklaön inom den norra delen av Saltsjöqvarn. Området ägs av NCC AB samt flera bostadsrättsföreningar.

NCC har inkommit med en skrivelse, den 24 februari 2006, med begäran om ändring av gällande detaljplan.

Föreliggande förslag till ändring av gällande detaljplan avses gälla som tillägg till detaljplanen och syftar till att möjliggöra ett fortsatt genomförande i enlighet med den gällande detaljplanens intentioner. Ändringarna orsakas av nya förhållanden, vilka inte kunde förutses vid den tidigare planläggningen. 

Gällande detaljplan vann laga kraft 2001-11-15 med genomförandetiden 10 år från detta datum. Genomförandetidens slut ändras inte.
Ändringarna innebär att:

· den stora mjölkvarnens västra flygel ges en tilläggsbestämmelse, som genom en tredimensionell fastighetsbildning medger bostäder från och med det tredje våningsplanet

· byggrätt ges för en glasad serveringspaviljong som är motbyggd kvarnens västra flygels norrsida 

· området söder om kvarnbyggnaden kompletteras med bestämmelser som medger lanterniner, trapphus och skärmtak

· byggrätt för hisstorn, ramper och trappor korrigeras enligt det i tidigare bygglov medgiven mindre avvikelse

· norr om det västra bostadshuset, Utsikten 1, sker en markanpassning genom planterbart bjälklag samt väster om bostadshuset ges en byggrätt för en elektrisk nätstation

· väster om Sjöqvarnsbacken anordnas plats för källsorterat avfall

· befintlig byggrätt för två byggnader i sluttningen mot Hospitalsparken utgår

Gestaltningsprogram för Saltsjöqvarn ingår som bilaga till gällande exploateringsavtal mellan NCC och Nacka kommun. Ett PM ska upprättas, som utgör tillägg till gestaltningsprogrammet, vari ska beskrivas utförandet av de föreslagna ändringarna.
Forts § 37
Planenhetens bedömning

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse samt strider inte mot översiktsplanen. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. Eftersom området ingår i ett riksintresseområde för kulturminnesvården så kommer remisshandlingarna skickas till ett utökat antal samrådsinstanser. 

Nämnden föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande, med möjlighet att efter samrådstiden övergå till ett normalt planförfarande beroende av samrådsinstansernas synpunkter, samt att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Preliminär tidsplan

Samråd

april 2006

Antagande

juni 2006

Yrkande
Kaj Nyman (s) yrkade avslag till att byggrätt ges för en glasad serveringspaviljong som är motbyggd kvarnens västra flygels norrsida 
Johan Hedelin (m) yrkade med instämmande av Anders Österlund (fp) bifall till tjänstemannaförslaget.

Beslutsgång

Med avslag på Nymans yrkande beslutade nämnden i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-03-01  

Bilaga Illustration redovisande föreslagna ändringar

- - - - -
§ 38
KFKS 82/1996 214


Projektnr 9107

Information

Detaljplan för Danvikshem, Sicklaön 37:42 m.fl. fastigheter på Västra Sicklaön, Nacka kommun

Beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.

 

Ärendet
Angela Jonasson och Elisabeth Rosell från planenheten redogjorde för ärendet.

Kommunstyrelsen godkände startpromemoria 2002-02-18, § 23. Program och kompletterande riktlinjer godkändes av Kommunstyrelsen 2004-05-03, § 92. Detaljplaneavtal med Stiftelsen Danvikens Hospital, såsom ägare till Sicklaön 37:42, godkändes av Kommunstyrelsen 2004-09-29, § 192. Detaljplaneavtal med Kenora KB (ägare av SLG-fastigheten) håller på att upprättas. Områdesnämnden tillstyrkte Planenhetens inriktning inför framtagande av samrådshandlingar 2005-04-26, § 68. Områdesnämnden beslutade 2005-11-15, § 173 att sända ett detaljplaneförslag på samråd till remissinstanser och berörda sakägare. 

Information

Detaljplaneförslaget har varit ute på samråd från den 13 december 2005 till den 
10 februari 2006. Under samrådstiden har 33 remissvar inkommit från bland annat statliga myndigheter, kommunala instanser, angränsade fastigheter och boendeföreningar samt från boende och boendeföreningar inom området. Synpunkterna som har framförts har framför allt behandlat:

· Riksintresset för kulturmiljövården/gestaltning

· Exploateringsgrad

· Trafikförsörjning/parkeringsnorm

· Närrekreationsytor

· Miljökonsekvenser/hälsoaspekter

Under samrådstiden har ett köpeavtal tecknats mellan Stiftelsen Danviks Hospital och HSB Stockholm/HSB Bostad. Danviks Hospital som varit ägare av planområdet säljer det markområde som föreslås bebyggas med nya bostäder samt befintligt seniorbostadshus och klubbhus. Danviks Hospital bibehåller sjukhemmet i sin ägo.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-02-28

- - - - -
§ 39
KFKS 2005/214 214
Detaljplan för Sicklaön 202:9 m.fl. 
(del av Ektorps centrum), Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i februari 2006

Beslut

Områdesnämnden beslutar att sända rubricerat förslag till detaljplan för samråd till berörda sakägare och remissinstanser.

Ärendet
Per Jerling redogjorde för ärendet.

En startpromemoria tillstyrktes av områdesnämnden den 26/4 2005, § 69 och godkändes av kommunstyrelsen den 22/8 2005, § 176. Detaljplaneavtal godkändes av kommunstyrelsen den 22/8 2005, § 175. 

Detaljplanens huvuddrag 

Detaljplanens syfte är att möjliggöra ett bättre markutnyttjande genom fler bostäder och verksamheter/lokaler i området. Parkering ska ske i garage under byggnad samt uteplats och kringliggande gatumiljö ska ordnas på ett tillfredsställande sätt. Vidare ska ett allmäntillgängligt gångstråk från gångbron vid Ektorpsvägen fram till Lasarettsvägen och lekplatsen säkras.

Ärendet hanteras med normalt planförfarande.
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med enhetens förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-02-28

Bilaga Detaljplan
Bilaga Planbeskrivning
Bilaga Genomförandebeskrivning
Bilaga Miljöredovisning

Bilaga Trafikbullerutredning

Bilaga Koncept till gestaltningsprogram

Bilaga Illustrationer/ritningar

- - - - -
§ 40
ONS 412/2005 214, Projekt 9211

Detaljplan för del av fastigheten Sicklaön 83:32 m.fl., Kontor vid Nackarondellen, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i december 2005 

Beslut

Områdesnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer att planförslaget antas.

Ärendet
Tord Runnäs från planenheten redogjorde för ärendet.

Planområdet är beläget på västra Sicklaön och gränsar till Hammarby Fabriksväg, Uddvägen, Nackarondellen över Södra Länken samt Akzo Nobels fastighet, Sicklaön 83:33.

Planen syftar till att fullfölja intentionerna i den fördjupade översiktplanen för Sickla beträffande bebyggelse efter Hammarby Fabriksväg. I den fördjupade översiktsplanen sägs följande. ”I samverkan med Stockholm utformas gatan som en boulevard med trädplanteringar och parallella lokalgator för angöringstrafik.”

I planen redovisad byggrätt bedöms kunna utnyttjas för 15-18.000 m2 bruttoarea ovan mark för kontor, butiker, restaurang, utställningslokaler mm. Bebyggelsen anpassas i skala, dels till bostäderna på Stockholms sida av Hammarby Fabriksväg och dels till det exponerade läget vid Nackarondellen. Vid Nackarondellen föreslås ett 10 våningar högt hus. 

Samråd har skett under perioden den 14 oktober till den 21 november 2005. Samrådsmöte hölls den 1 november 2005. Synpunkter framförda under samrådstiden har redovisats i samrådsredogörelse 2005-12-01.

Områdesnämnden Sicklaön beslöt den 13 december 2005, § 195, efter genomfört och redovisat samråd, att ställa ut rubricerat planförslag. Planförslaget har varit utställt under perioden den 27 december 2005 till den 24 januari 2006. Förslaget har under utställningstiden varit tillgängligt i Nacka kommuns utställningshall och i Information Nacka vid biblioteket i Forum Nacka samt på Nacka kommuns hemsida www.nacka.se. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslöt den 31 januari 2006, § 22, att inte ha någon erinran mot planförslaget. Kommunstyrelsens arbetsutskott noterade att den ekonomiska redovisningen inte är fullständig.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-02-28 

Bilaga Detaljplan, Illustrationsplan

Bilaga Planbeskrivning

Bilaga Gestaltningsprogram

Bilaga Genomförandebeskrivning

Bilaga Miljöredovisning                        - - - - -

§ 41
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning 2006-02-28
Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-02-28
- - - - -

§ 42
ONS 233 0912/2005

Sicklaön 151:1 - Vikdalsvägen

Ansökan om bygglov i efterhand för tillbyggnad av lastfar till centrumanläggning
Beslut

1. Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende placeringen av lastfaret på mark som inte får bebyggas. Avvikelsen bedöms förenlig med planens syfte.

2. Ritningar som avser detaljutformning av lastfarets ovanjordiska mur, planteringar och gång- och cykelbana och plats för väderskydd vid busshållplats skall inlämnas och godkännas av lovhandläggaren innan dessa arbeten utförs.

3. Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen (PBL), påförs ägaren av Sicklaön 151:1 Rodamco Forum Nacka KB organisationsnummer 916403-9720 en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 13.950 =55.800 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på plusgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

Birgitta Strömbäck från Bygglovenheten redogjorde för ärendet.

För Sicklaön 151:1 gäller bl.a. detaljplan som vann laga kraft 2005-04-09 och stadsplan 353 som vann laga kraft 1987. Användningen är för centrumändamål. 

Ansökan avser tillbyggnad av ett nytt lastfar (lastintag) i två våningar på befintlig centrumanläggnings västra sida. Nytillkommen bruttoarea beräknas till 963 kvm. Ansökan inkom 2005-11-07. Ärendet kunde inte handläggas direkt då nybyggnadskarta inte lämnats med ansökan. Dock gav bygglovenheten marklov på delegation för schaktning och sprängning. Nybyggnadskarta inkom 2006-01-30. Bygglovenheten konstaterade att ansökan innebär att del av byggnaden placerades på mark som inte får bebyggas. I gatunivå innebär det att en mur med längd ca 32 meter går ut ca 1,10 m på mark som varit avsedd för plantering. 

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över avvikelsen. En granne Sicklaön 384:1 har svarat utan erinran. Nacka kommun, Fastighetskontoret ägare till Sicklaön 134:1, 151:2 och 40:14 har ingen erinran mot byggnationen men skriver att plats för väderskydd för busshållplats förutsätts. 

Enheten för Infrastruktur skriver i sitt remissyttrande att murens felaktiga läge gör att utrymmet mellan gång- och cykelbanan och muren blir smalare än vad som har planerats. De föreslår att bygglovet villkoras med omgestaltning av muren då planteringszonen framför muren blir starkt begränsad. Villkoret skall också gälla att 
Forts § 42

redovisning av funktioner som gång- och cykelbana och busshållplats samt väderskydd skall inlämnas.

Nya handlingar avseende utformning av plantering/spaljé mot Vikdalsvägen redovisas samt markplanering med gång- cykelbana och väderskydd vid busshållplats

Skäl till beslut

Nämnden konstaterar att del av tillbyggnaden ligger på mark som enligt detaljplanen inte får bebyggas, avsedd för underjordiska ledningar och allmän gång- och cykeltrafik. Den ianspråktagna ytan har enligt illustrationsmaterialet i planarbetet varit avsedd för planteringar. Åtgärden gör alltså inte intrång på gång- och cykelbanan. Landskapsarkitekt från Planenheten och projektörerna arbetar på att ta fram en gestaltning av muren som uppfyller krav på gestaltning och kvalitet. Enheten bedömer med hänsyn tillovanstående att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med detaljplanen

Nämnden bedömer vidare att tillbyggnaden av lastfar uppfyller de krav som ställs i plan- och bygglagens 3 kap. Enheten vill dock säkra detaljutformningen genom ett villkor om att kompletterande handlingar avseende detaljutformningen skall inlämnas.

Nämnden konstaterar att byggnadsarbetena påbörjats innan bygglov beslutats. De murar som utgör lastfarets väggar mot Vikdalsvägen är uppförda. Då byggnadsåtgärd utförts utan bygglov skall enligt 10 kap 4 § plan- och bygglagen uttas en byggnadsavgift motsvarande 4 gånger den avgift som skulle ha betalats om lov för åtgärden hade meddelats, d.v.s. i detta fall 4 x 13.950 =  55.800 kronor. 
Nämnden bedömer att tilläggsavgift enligt 10 kap 7 § ej skall tas ut i detta ärende då ny bruttoarea ännu ej tillkommit.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-02-27, reviderad 2006-03-13

Bilaga Ritningar/ Illustrationer
- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 43
Dnr 233 1006/2005

Sicklaön 40:12 - Ekuddsvägen 1-3

Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd att gälla t.om. 2015-12-31 för nybyggnad av en förskolepaviljong 
Beslut

Nämnden beslutar att avslå bygglovansökan med hänvisning till att en förskola är olämplig på platsen med hänsyn till dess betydelse som grönområde för de boende samt de trafikproblem som Infrastruktur enheten redovisat.

Ärendet
För området gäller detaljplan. Området är till för allmän plats, park eller plantering.

Om bygglov inte kan lämnas på grund av bestämmelserna i 8 kap 11 eller 12 § PBL får bygglov för tillfällig åtgärd lämnas, om sökande begär det. 

Nacka Kommun fastighetskontoret, har sökt lov för tillfällig åtgärd för en nybyggnad av en skolpaviljong med en byggnadsarea om ca 310 kvm att gälla i tio år. I paviljongen finns det tre grupprum. I paviljongen kommer det att pågå förskoleverksamhet för ca 45 barn. Verksamheten har samarbete med den förskola/skola med montessoriinriktning som finns i byggnaderna intill (på Winborgs väg och Ekuddsvägen 1). Ett 20-tal förskolebarn finns i ”Herrgården”, vars lokal de är uppsagda ifrån och därför söks nu en ny lokal. Förskolan kommer att få ytterligare ett 20-tal platser att erbjuda till barn som finns i området. 

Den tillfälliga skolpaviljongen placeras bredvid en befintlig lekplats och bredvid den befintliga skolbyggnaden. Maten kommer att levereras från den befintliga matsalen i montessoriskolan. Sopor hämtas från sopbil som angör från Ekuddsvägen. 

Parkeringsplatser för denna verksamhet finns på området. De skolbarn som idag lämnas/hämtas på parkeringsplatsen för att vidare gå ner till skolan skall dirigeras om för lämning/hämtning på Winborgs väg. I och med denna omdirigering av lämnandet/hämtandet frigörs parkeringsplatser på parkeringen, Castello hyr 23 stycken parkeringsplatser.

Berörda grannar har hörts. Det har inkommit yttranden från hundratals hyresgäster i området. Det framkommer bland annat att de anser att det redan är exploaterat i området, och att detta är den enda ”gröna oas” där de kan ha sin rekreation och anser att de små grönområden som finns i området bör bevaras. Vidare menar allmänheten att man skall se över barnomsorgen på lång sikt, redan i planarbetet. Hyresgästerna undrar varför man river en förskolebyggnad och bygger nya bostäder utan att planera in verksamhet i bostadshusen.

Forts § 43
Ärendet har gått på remiss till infrastruktur avseende trafikfrågor. Infrastruktur har synpunkter på att antalet parkeringsplatser på platsen inte kommer att räcka till, att ingen egen tillfartsväg till paviljongen finns, lekplatsen på platsen kommer att stängslas in och att allmänheten känner sig utestängda från lekplatsen och att stora träd kommer att fällas vilket ändrar karaktären på området. Yttrandet har bemötts från sökande.

Yrkande

Anders Österlund (fp) yrkade, med instämmande av Kaj Nyman (s), Bengt Eriksson kd) samt Johan Hedelin (m), avslag på bygglovansökan med hänvisning till att en förskola är olämplig på platsen med hänsyn till dess betydelse som grönområde för de boende samt de trafikproblem som Infrastruktur enheten redovisat.
Beslutsgång

Nämnden beslutade att avslå bygglovansökan.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-02-29

Bilaga Situationsplan
Bilaga Ritningar

Bilaga Yttrande från Infrastruktur enheten 2006-02-24

Bilaga Kommentarer till yttrande 2006-02-24

Bilaga Brev från Montessoriskolan Castello 2005-12-12

Bilaga E-post 2006-03-01, statistik för Castello

protokollsanteckning

Kaj Nyman (s) för socialdemokraterna tillsammans med Andreas Falck (v) för vänsterpartiet inkom med följande protokollsanteckning;
Den borgerliga majoriteten har dåligt grepp över behovet av förskoleplatser i Nacka. Därför får vi gång på gång ta ställning till snabba lösningar, ofta illa underbyggda.

När det gäller detta ärende har man rivit en barnstuga i området utan att försäkra sig om att det tillkommer förskoleplatser i den nya bebyggelsen. En nu fungerande förskoleverksamhet (i Järla herrgård) ska avvecklas. ”Plötsligt” måste ett par nya förskoleavdelningar fram.

Ett tillkommande problem är bristen på egen ägd mark. Trots beskrivningar av brister i den föreslagna lösningen från kommunens egna sakkunniga tjänstemän (Infrastruktur) framhärdar man med att begära bygglov.

Vi socialdemokrater medverkar så långt det är möjligt att tillgodose behovet av förskoleplatser – det har vi visat mångfaldiga gånger under de senaste åren. Men det får inte vara hur illa underbyggda förslag som helst!

Forts § 43
Anders Österlund (fp) inkom för folkpartiet med följande protokollsanteckning;
Förslaget innebär ett stort ingrepp i Ekuddens enda skogsparti, och har rönt starka protester från de boende. Infrastruktur har också påpekat de dåliga trafikförhållandena och svårigheten att anordna bra angöring till förskolan. Om tillbyggnaderna på garagedäcken kommer igång som planerat, kommer behovet av lekytor i Ekudden dessutom att öka i detta skogsområde då befintliga lekplatser på berget kan bli störda under byggtiden.

 

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 44
ONS 233 0948/2003

Sicklaön 30:4 - Solstigen 59

Ansökan om bygglov för påbyggnad av enbostadshus 

Beslut

Nämnden avslår ansökan om bygglov med motiveringen att nämnden inte anser att det är en mindre avvikelse från gällande detaljplan.
Ärendet

För området gäller detaljplan (Byggnadsplan 25) som vann laga kraft den 27 augusti 1942. Detaljplanen medger enbostadshus som uppförs i två våningar, där byggnadsarea maximalt får vara 125 kvm. Huvudbyggnad får icke placeras närmare gräns än 4,5 meter då byggnadshöjden maximalt är 6 meter. Om byggnadshöjden maximalt är 7,5 meter skall huvudbyggnad icke placeras närmare gräns än 6 meter.

På fastigheten finns ett enbostadshus i en våning, med en byggnadsarea på 164 kvm.

Avståndet till gräns är idag 4,5 meter.

Påbyggnaden på huset omfattar 137 kvm. Garagedelen byggs inte på.

Påbyggnaden innebär en utökning av 4 sovrum, samvarorum och ett badrum. 

Den del som är påbyggd avviker med 12 kvm från gällande planbestämmelser, vilket innebär 10 %. Den totala byggnadsarean som är ianspråkstagen på fastigheten är 164 kvm, vilket innebär 14 % av tomtarealen.

Vid påbyggnaden blir byggnadshöjden strax under 6 meter, vilket innebär att avstånd till tomtgräns skall vara max 4,5 meter. Avstånd till gräns är idag 4,5 meter, vilket då inte innebär någon avvikelse från gällande regler. Det är en skaftväg (tillhörande Sicklaön 30:29) som gränsar till byggnaden. 

Grannar har hörts, tre har erinran. De fastighetsägare som äger Sicklaön 30:29 och 30:36, har synpunkter avseende planbestämmelserna. De fastighetsägare som äger Sicklaön 30:6 har synpunkter avseende den ökade insynen på deras fastighet och mindre ljus in på deras fastighet.

Länsstyrelsen har i sitt beslut 2005-06-22 menat att de sammanlagda avvikelserna inte kan anses vara av mindre art och undanröjde det tidigare bygglov som områdesnämnden beviljade 2004-08-17, § 27.

I den nya ansökan som inkom 2006-01-12 konstaterar nämnden att projektet avviker från gällande planbestämmelser avseende byggnadsarean. 

Forts § 44
Yrkande

Anders Österlund yrkade bifall till enhetens förslag till beslut.

Kaj Nyman (s) yrkade avslag till ansökan om bygglov beslut med motiveringen med motiveringen att nämnden inte anser att det är en mindre avvikelse från gällande detaljplan.
Beslutsgång

Med avslag på Österlunds yrkande beslutade nämnden att avslå bygglovansökan.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-02-16
Bilaga Grannhörande I, 2006-02-10

Bilaga Grannhörande II, 2006-01-24

Bilaga Ritningar
Bilaga Situationsplan

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 45
Dnr 233 0061/2006

Sicklaön 83:22 - Marcusplatsen, Hus 201/202

Ansökan om bygglov för ändrad användning av delar av kulturhus ”Dieselverkstan” till biograf, tillfällig åtgärd 10 år
Beslut

Bygglov för tillfällig åtgärd beviljas med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar och att gälla t.o.m. 2016-01-23.

Ärendet

För området gäller detaljplan DP 238 respektive stadsplan S 230. Områdets användning är industriändamål. Biograf är inte förenlig med planbestämmelsen. Nya detaljplaner för andra delar av området har antagits och planöversikt även för denna del är initierad. 

Områdesnämndens ambitioner med Dieselverkstaden har varit att skapa ett kulturcentrum. Innan planarbetet för denna del genomförs önskar sökanden pröva biograf inom Dieselverkstans väggar. Flertalet andra tillfälliga bygglov är givna i området med liknande förutsättningar.

Skäl till beslut

Nämnden bedömer att förslaget uppfyller kraven i plan- och bygglagen 8 kap 14§.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med enhetens förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-02-28
Bilaga Situationsplan
Bilaga Ritningar

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 46
Dnr 233 0953/2005

Sicklaön 83:22 - Siroccogatan 1

Ansökan om bygglov för nybyggnad av affärslokaler, "Nya handelshuset" 
Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Lovet innefattar mindre avvikelser från planbestämmelserna avseende exploateringsgraden. Exploateringsgraden i bruttoarea per fastighetsarea exklusive garage får vara 1.0. Största tillåtna bruttoarea för handelsändamål är 55.000 kvm. Med föreslaget nytt handelshus överskrids den totala handelsytan med 5.900 kvm. Avvikelserna är förenliga med planens syfte.

Ärendet

För området gäller detaljplan DP 238. Ändamålet är centrum; exempelvis butiker, restauranger, samlingslokaler, kontor mm. 

Exploateringsgraden i bruttoarea per fastighetsarea exklusive garage får vara 1.0. DP 238 omfattar totalt 110.770 kvm, vilket motsvarar en tillåten total exploatering på 110.770 kvm. Den totala bruttoarean exklusive parkeringshusen är 85.200 kvm.

Största tillåtna bruttoarea för handelsändamål är 55.000 kvm. Den föreslagna byggnaden är på totalt 20.500 kvm. Den totala arean för handel överskrids därmed för området med 5.900 kvm.

Grannar har beretts tillfälle att yttra sig. 3 grannyttranden har inkommit utan erinran. En granne har erinran mot förslaget, se bilaga. Den inkomna erinran rör den totala exploateringen för området samt påverkan av grundvattennivå och trafik. Sista svarsdatum är förlängt t o m 2006-03-08. 

Ytor för olika verksamheter inom fastigheten/området samt parkeringsplatser redovisas i bilaga till tjänsteskrivelsen. 

Huvudsakliga fasadmaterial är tegel, glas och mellangrå metall. Tegel förekommer som dominerande fasadmaterial i befintliga äldre byggnader i området. De två nybyggda parkeringshusen har glaslameller som huvudsakliga fasadmaterial. Parkeringsvåningarna i huset markeras med samma material. Inlastning sker via ett invändigt lastintag för att dölja denna underordnade funktion. 

Skyltlägen är redovisade på fasaderna men ingår inte i lovet. Separat skyltprogram håller på att tas fram av sökanden.
Forts § 46
Skäl till beslut

Nämnden bedömer att föreslagen byggnad är väl anpassad till stads- och landskapsbilden och ger en god helhetsverkan genom sin form som följer och förstärker gaturummet och sina materialval som anknyter till äldre och nyare bebyggelse i området. Förslaget bedöms därmed uppfylla kraven i plan- och bygglagen 3 kap 1 §.

Nämnden konstaterar att den totala exploateringsgraden på fastigheten inte överskrids. Nämnden konstaterar vidare att antalet parkeringsplatser inom området uppfyller värdena i parkeringsnormen som föreslås i planbeskrivningen.

Nämnden bedömer vidare att föreslagen åtgärd innefattar mindre avvikelse från detaljplanen och att denna är förenlig med planens syfte.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med enhetens förslag till beslut
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-03-02
Bilaga Illustration/ Ritningar
Bilaga  Bilaga till bygglovansökan ang bruttoytor och parkering, 2006-01-16
Bilaga Grannehörande 206-02-24
- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 47
Dnr M 06-

Sicklaön 117:17,1

Ansökan om strandskyddsdispens för skylt

Beslut

Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för skylt. 

Som tomtplats i strandskyddshänseende avses hela fastigheten. 

Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när åtgärden är utförd.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet

LjungbergGruppen AB ansökan om dispens från strandskyddet för  uppförande  av en skylt på 2x2 meter. Skylten kommer stå på ett stativ på 2 meter höjd. Placering av skylten, skylt C, framgår av kartbilaga.

Strandskydd enligt miljöbalken gäller 100 meter från strandlinjen på land och i vattenområdet. 

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

Skylten avser man att placera inom ett område som idag används som parkering. Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad jämfört med nuläget. Ingen påverkan på djur och växtliv bedöms föreligga. Särskilda skäl föreligger för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med enhetens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Miljö, Folkhälsa & Säkerhets tjänsteskrivelse 2006-03-01

Bilaga Karta

- - - - -

Beslutet om strandskydd får överklagas av Statens Naturvårdsverk och sökande enligt P.M. som skickas till dem.

§ 48
Dnr 233 0989/2005

Sicklaön 83:22, 117:17

Ansökan om bygglov för skyltanordning, 3 st angöringspunkter 

Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 respektive 12 §§ plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. 

Lovet innefattar mindre avvikelser från planbestämmelserna avseende skyltarna A- och B:s placeringar på mark som inte får bebyggas. Avvikelserna är förenliga med planernas syften.

Ärendet

Ann-Kristin Kaplan Bygglovchef redogjorde för ärendet.

För skyltar betecknade A respektive B gäller stadsplan S 347 respektive S 230. Ändamålet är industri, och marken får inte bebyggas. Åtgärderna strider mot planen.

Skylt C är placerad utanför planlagt område inom strandskydd. Strandskyddsdispens är sökt i separat ärende. 
Skyltarna är utformade i vitt och grönt med samma grafiska mönster som återkommer för hänvisningsskyltar inom Sickla Köpkvarter.

Vägverket har inget att erinra mot föreslagna placeringar och inte heller enheten för Infrastruktur.

Skäl till beslut

Nämnden bedömer att föreslagna skyltar uppfyller kraven i plan- och bygglagen 3 kap 1 och 2 §§. Nämnden bedömer vidare att förekommande planavvikelser är mindre och förenliga med planernas syften.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med enhetens förslag till beslut.

Johan Hedelin (m) och Tobias Lodestrand (m) deltog inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-02-28
Bilaga Situationsplan
Bilaga Illustrationer

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 49
ONS 233 0038/2006

Sicklaön 172:1 - Skvaltans Väg

Ansökan om bygglov för skyltar Shurgard, 1 pylon, 1 infartsskylt, 3 fasadskyltar samt 2 platser för vepor.

Beslut

1. Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar för infartsskylt, fasadskyltar.

2. Bygglov avslås för pylon med hänvisning till att det saknas förutsättningar att bevilja bygglov enligt plan- och bygglagen 8 kap 11 § samt 3 kap 1 och 2§§.

3. Vepornas föränderlighet bedöms inverka menligt på trafiksäkerheten. Bygglov avslås därmed för platser för vepor, med hänvisning till att det saknas förutsättningar att bevilja bygglov enligt plan- och bygglagen 3 kap 2§..

Ärendet

För området gäller detaljplan DP 350. Ändamålet är lager och begränsad handel med anknytning till lagerverksamheten. Verksamheten får alstra max 100 fordon per årsmedeldygn. Bygglov för huvudbyggnaden beviljades 2005-08-30.

Området för byggnaden är detaljerat genomarbetad i planskedet och övrig mark får inte bebyggas med annat än staket eller murar. Skyltar skall enligt planbeskrivningen inte tillåtas om de är föränderliga, blinkande eller dominerande. Endast information om verksamheter som förekommer inom fastigheten kan tillåtas.

Skyltarna på fasaderna är utformade som friliggande bokstäver med invändig belysning. Skylten vid infarten är en belyst skyltlåda. Platserna för veporna är 6.0*6.0 m. Pylonen är 9.0 meter hög med en skyltlåda med måtten 6.0*3.27 m (vilket motsvarar 20 kvm skyltyta). 

Skäl till beslut

Nämnden konstaterar att ansökan om bygglov för infartsskylt, fasadskyltar är planenliga och förenliga med planens syfte och uppfyller därför kraven för bygglov enligt 8 kap 11 § plan- och bygglagen.

Nämnden bedömer att föreslagen pylon inte uppfyller kraven i 8 kap 11 § plan- och bygglagen. Placeringen av en 9.0 meter hög pylon med en skyltyta på 20 kvm på mark som inte får bebyggas bedöms inte som en mindre avvikelse då syftet med planen varit att ej tillåta dominerande skyltar. Nämnden bedömer även att skylten inte uppfyller kraven i 3 kap 1 och 2 §§. Med sitt dominerande inslag i stadsbilden motverkar den en god helhetsverkan samt inverkar menligt på trafiksäkerheten i sin placering i en utsatt rondell där planen begränsat antalet alstrande fordon från verksamheten.

Forts § 49
Yrkande

Anders Österlund (fp) yrkade med instämmande av Kaj Nyman (s) att nämnden beviljar infartsskylt, fasadskyltar och avslår ansökan om pylon och plats för vepor.

Göran Brändemar (m) yrkade att nämnden beviljar infartsskylt, fasadskyltar och pylon samt avslag till plats för vepor

Beslutsgång

Ordförande föreslog att nämnden fattar beslut om varje skylttyp var för sig.
· Nämnden beviljade ansökan om infartsskylt

· Nämnden beviljade ansökan fasadskylt.

· Nämnden avslog ansökan om plats för vepor

· Nämnden avslog ansökan om pylon

Votering om pyloner begärdes och genomfördes.
För att avslå ansökan om pylon röstade;

Kaj Nyman (s), Bengt Eriksson (kd), Barbro Forsström (s), Andreas Falck (v), Michael Sandberg (fp), Marika Hansen (m), Ulf Roos (s) samt Anders Österlund (fp)
För att bevilja ansökan om pylon röstade 

Johan Hedelin (m), Amir Wictorsson (m) samt Göran Brändemar (m)

Med 8 röster mot 3 beslutade nämnden att avslå ansökan om pylon.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-02-28
Bilaga Situationsplan
Bilaga Brev från sökande 2006-01-26

Reservation

Johan Hedelin (m) inkom med följande reservation;
Frågan om vilken sorts skyltning av näringsverksamheter som passar bäst in i stadsbilden kommer ibland upp i Nacka. Generellt sett tycker vi att pyloner - under förutsättning att de dimensioneras och utformas på ett bra sätt - passar minst lika bra in i stadsbilden som stora skyltar. Man bör särskilt undvika skyltar som har en provisorisk natur, s k vepor. En alltför restriktiv hållning till pyloner riskerar att medföra att andra typer av skyltåtgärder av mera provisorisk natur växer istället – med eller utan bygglov – och det vore en negativ utveckling. Varje pylon måste dock självfallet bedömas var för sig och i det här fallet har inte nämnden lämnat någon närmare motivering till vad i den förslagna pylonens utformning som vore missprydsamt eller olämpligt. Mot den bakgrunden saknade beslutet om avslag grund. 
Forts § 49

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 50
ONS 233 0053/2004

Sicklaön 202:8 - Ektorpsvägen 9-11

Ansökan om ändring i bygglov för påbyggnad av flerbostadshus 

Beslut

Sökt ändringslov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Detta beslut ersätter tidigare beslut av Områdesnämnden Sicklaön Myndighetsutskott § 7 datum 2004-04-13.

Ärendet

Birgitta Strömbäck från Bygglovenheten redogjorde för ärendet.
För fastigheten gäller detaljplan 323 som vann laga kraft 2003-12-04. Detaljplanen medger påbyggnad på befintliga byggnader till plushöjder mellan 48,5 och 49,5 meter. Användningen skall vara bostäder.

Områdesnämnden gav bygglov för påbyggnad med tre våningar 2004-04-13. Av dessa var två bostadsvåningar och en innehöll lägenhetsförråd och serviceutrymmen. Lägenheterna var om 1-2 rum och kök, totalt 50 stycken.

Ansökan om ändringslov avser påbyggnad med tre bostadsvåningar med 32 lägenheter om 1-4 rum och kök. Sökanden önskar utföra påbyggnaden med loftgångar i två våningar och däröver en etagevåning med sovrum, invändigt sammanbunden med spiraltrappor i varje lägenhet. Med loftgångslösningen har lägenheterna kunnat göras större vilket fastighetsägaren ser som en fördel då husen i övrigt endast innehåller lägenheter om 1-2 rum. 

Ansökan om ändringslov innehåller något lägre exploatering i kvadratmeter bruttoarea än det tidigare beviljade lovet, ca 2740 kvm jämfört med 2850 kvm. 

Revidering av det inlämnade ritningsmaterialet avseende hus 2 pågår. Ansökan skall vara planenlig vad avser tillåtna totalhöjder.

Parkeringsbehovet bedöms vara tillgodosett. Sökanden redovisar P-platser för befintliga lägenheter: 84 x 0,3 =26. P-platser för tillkommande lägenheter 32 x 1,0 = 32. Totalt behövs 58 platser. Idag finns 54 P-platser i garaget samt 6 platser utanför, totalt 60 platser.

Skäl till beslut

Detaljplanen anger byggrätten som tillåten totalhöjd. Nämnden konstaterar att de tillåtna totalhöjderna i detaljplanen medför att det övre planet kan uppföras som en våning. I planbeskrivningen beskrivs vindens användning bl.a. för förrådsutrymmen för bostäderna. Nämnden bedömer att användningen för bostadsändamål är förenlig med planens syfte. Bostädernas förråd är nu integrerade i lägenheterna. 

Forts § 50
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med enhetens förslag till beslut

Handlingar i ärendet

Bygglovenheten tjänsteskrivelse 2006-03-09
Bilaga Illustrationer/ Ritningar
- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 51
ONS 233 0054/2006

Sicklaön 159:1 - Järlavägen 18

Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av ett enbostadshus i samband med en avstyckning av en fastighet.
Beslut

Som svar på ansökan om förhandsbesked meddelas med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen att områdesnämnden ställer sig positiv till att nybyggnad av ett enbostadshus kan tillåtas i samband med en avstyckning. 

Ärendet

Föreslagen åtgärd uppförs på mark som omfattas av områdesbestämmelser (OB 1). Området utgör en värdefull miljö från kulturhistorisk synpunkt. Ny-, om- och tillbyggnader skall placeras och utformas med särskild hänsyn till områdets egenart.

Söklanden önskar uppföra ett enbostadshus i två våningar med källare på ca 120 kvm byggnadsyta (BYA) och en byggnadshöjd på ca 6,5 - 7,5 meter. Boarean blir ca 110 kvm per plan. I samband härmed föreslår sökande en avstyckning på ca 1500 kvm från befintlig tomt som är 2925 kvm.

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig till och med 2006-03-07. Två grannar accepterar inte en avstyckning och hänvisar till ett villaservitut för området (bilaga). De meddelar att Egnahemsområdets byggnadsnämnd inte kommer att bevilja bygglov för en nybyggnad i samband med en avstyckning (bilagor). Övriga har ingen erinran. Nämnden konstaterar att en avstyckning inte direkt strider mot nämnda servitut. Enheten konstaterar vidare att Egnahemsområdets byggnadsnämnd inte har behörighet att besluta i bygglovärenden.

Nämnden konstaterar att storleken på den föreslagna fastigheten (ca 1500 kvm) stämmer väl överens med storleken på flertalet fastigheter i området. I bygglovskedet kommer ärendet att handläggas särskilt med hänsyn till områdets egenart i samråd med kommunens kulturantikvarie.  

Skäl till beslut

Nämnden konstaterar att projektet uppfyller kraven på allmän funktionalitet vad gäller tomtstorlek, parkering, angöring, utevistelse, utblickar, dagsljus, buller. Nämnden menar att projektet passar väl in i landskapsbilden och blir ett positivt tillskott i befintlig bebyggelse.

Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetena. Förhandsbeskedet är bindande vid prövning av ansökan om bygglov som görs inom två år från dagen för beslutet. Görs inte ansökan inom denna tid upphör tillståndet att gälla.  

Forts § 51

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med enhetens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-03-13 reviderad 2006-03-14
Bilaga Begäran om förhandsbesked av Byggglov2006-01-05
Bilaga Situationsplan
Bilaga Illustrationer

Bilaga Grannehörande 2006-02-17
Bilaga Egnahemsområdet  byggnadsnämnd 2006-02-21

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 52
ONS 2006/37
Instifta ett skönhetsråd i Nacka kommun

Motion den 30 maj 2005 av Kerstin Nöre Söderbaum (mp)
Beslut
Områdesnämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå förslagen i motionen om att inrätta ett skönhetsråd som skall vara remissinstans i plan- och bygglovärenden samt ha särskild initiativrätt i sådana ärenden.

Ärendet
I motionen föreslås att det skall instiftas ett skönhetsråd i Nacka, med funktion som remissinstans i plan- och bygglovsärenden. Stadsledningskontoret anser dock att det redan finns väl fungerande och etablerade regelverk, rutiner och kompetens som tillgodo​ser estetik och gestaltningsfrågorna inom stadsbyggnadsområdet. Ett skönhets​råd bedöms inte tillföra sådana kvaliteter i ärendeberedningen att det är motiverat att införa ett sådant.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Stadsledningskontorets förslag till beslut

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2006-03-24
Bilaga Motion Till Nacka kommunfullmäktige 2005-05-20
- - - - -

§ 53
ONS 2006/25

Bollhall vid Sicklavallen

Motion den 30 januari 2006 av Sune Åsvik och Kaj Nyman (s)

Beslut

Områdesnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att förslagen i motionen anses bifallna i och med att områdesnämnden redan arbetar med frågan om ny inhomhushall alternativt att finna ersättningslokaler för bollsporter i Sicklaområdet.

Ärendet
Den befintliga bollhallen vid Planiavägen kommer att försvinna och det uppstår därför ett behov av en ny hall för bollsporter. Sune Åsvik och Kaj Nyman (s) har tagit upp detta behov i en motion och föreslagit att områdesnämnden Sicklaön ska få i uppdrag att börja projektera en ny hall alternativt tillgodose behovet på något annat sätt.

Stadsledningskontoret redovisar i beredningen av motionen att det pågår ett arbete för att lösa den uppkomna bristen på bollhall. Kontoret föreslår att förslagen i motionen skall anses bifallna i och med detta.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Stadsledningskontorets förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2006-02-10

Bilaga Motion  till Nacka Kommunfullmäktige 2006-01-27

- - - - -
§ 54
Nyval till Stadsbyggnadsgruppen 

Beslut

Nämnden utser Ulf Roos (s) till ledamot i nämndens Stadsbyggnadsgrupp.

Ärendet
Områdesnämnden fastställde inriktningen för arbetet med ett stadsbyggnadsprogram den 18 maj 2004. Vidare beslutade nämnden att utse en styrgrupp, sk Stadsbyggnadsgruppen, om fyra personer. Stadsbyggnadsgruppen består av en ledamot från moderaterna, en ledamot från kristdemokraterna samt en ledamot från oppositionen. Nämndens presidium får delta i Stadsbyggnadsgruppens möten.
Michael Sandberg (fp) utsågs som sammankallande i styrgruppen.

Då oppositionens ledamot i Stadsbyggnadsgruppen entledigats från sitt uppdrag i områdesnämnden behöver ett nyval göras. Oppositionen nominerar Ulf Roos (s) till Stadsbyggnadsgruppen.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att utse Ulf Roos (s) till ledamot i Stadsbyggnadsgruppen.

- - - - -

§ 55
Övriga frågor
Beslut
Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Information om Forum Nacka

Per Andersson från Exploateringsenheten och Mahmood Mohammadi från Infrastrukturenheten informerade nämnden om arbetet kring Forum Nacka.
Den 14 februari 2006, § 27, gav nämnden Exploateringsenheten i uppdrag få en skriftlig redogörelse från Rodamco som klargör vilka kringarbeten och dess konsekvenser som planeras när det gäller exploateringsarbeten vid Forum Nacka. 

Skanska planerar att bron över Värmdöleden öppnas för gång och cykeltrafik december 2007. Skanska meddelar att företaget inte ser att ytterligare allmän platsmark kommer att behövas tas i anspråk under byggtiden.

Stadsbyggnadsgruppen

Michael Sandberg meddelade att Stadsbyggnadsgruppen inkl presidiet kallades till möte den 29 mars kl 15 i stadshuset för att diskutera detaljplaneförslaget för Danvikshem.

Skuru-återvinningsstationen 
Ulf Roos (s) tog upp situationen kring återvinningsstationen i Skuru.
Det har kommit in klagomål och oro från kringboende då området blivit stökigt och otryggt. Det är otrevliga typer som rör sig i området nattetid. 
Vad görs för att stävja detta och få en trygg boendemiljö igen?

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

- - - - -
§ 56
Anmälningar områdesnämnden Sicklaön

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Följande beslut har tagits på delegation

ärenden Byggenheten
§§ 524/2005, 134, 146, 148 - 158, 160-163, 165-167, 179, 189, 191, 194, 196, 205, 228, 230, 232, 243-245, 253, 263, 266, 267, 268, 278, 289
ärenden Infrastruktur 

ärenden Miljö, Folkhälsa och Säkerhet 
§ 13 - 28
Övriga delegationsbeslut

Ordförandebeslut 

§ 1
3 mars 2006


Sicklaön 41.¤, Enspännarvägen 1, 

Ansökan om bygglov för nybyggnad av affärshus

Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	1
	2330259/2004

Länsrättens dom 2006-02-10

Överklagan av ONS beslut 2005-02-28, beviljat bygglov

Länsrätten beslutade att upphäva områdesnämndens beslut



	2
	Kallelse - referensgrupp Värmdö - Säker Huvudgata



	3
	Nyheter inom Folkhälsoområdet



	4
	Olycksdrabbade vägavsnitt inom Nacka polismästardistrikt
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	Stockholms Tingsrätt, Miljödomstol beslut 2006-03-10

Överklagan av Länsstyrelsens beslut 29 oktober 2005

Ang strandskyddsdispens Baggensudden 2:1

Beslut Miljödomstolen avvisar överklagandet
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	Brev från boende på Ekudden

Angående ansökan om förskolepaviljong  Ekuddsvägen 1-3


Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Juridik och ärendeadministrations tjänsteskrivelse 2006-03-09 

- - - - -
§ 57
Kurser och konferenser

Beslut

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Nämnden beslutar att arvode utgår till de som deltar på Stadsbyggnadsdagar den 21 april 2006.

Ärendet

Inbjudan 
Nacka Kommun Stadsbyggnadsdagar 21-22 april 2006

Anmälan sker direkt till konferenssammordnare.
Ordförande tog upp frågan om arvode ska utgå till ledamöter som deltar under fredagen 21 april.

Yrkande

Anders Österlund (fp), Kaj Nyman (s) samt Michael Sandberg (fp) yrkade att arvode utgår för deltagande den 21 april.

Johan Hedelin (m) yrkade att arvode inte utgår den 21 april med motivering att det är en inbjudan och nämnden ska följa kommunens regler gällande Förtroendevaldas deltagande i kurser och konferenser.
Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Nämnden beslutade att arvode utgår för deltagande 21 april, 2006. 
- - - - -
§ 58
ONS 2006/30

Investeringar Områdesnämnderna – idrott 2006

Beslut

Områdesnämnden Sicklaön beslutar att tillstyrka Föreningsstödsnämndens förslag till projekt samt föreslå Kommunstyrelsen att fastställa fördelningen enligt nedan av Områdesnämndernas gemensamma investeringsanslag på sammantaget 2000 tkr. 

Fördelning:

Områdesnämnden Älta  


300 tkr

Områdesnämnden Boo  


500 tkr

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden
500 tkr

Områdesnämnden Sicklaön

700 tkr

Ärendet

I mål och budget för år 2006 är 2000 tkr anvisade till investeringar gemensamt för Områdesnämnderna. Samspelet med föreningar och idrott skall utvecklas. Genom Områdesnämnderna och Föreningsstödsnämnden utvecklas samspelet med föreningarna – inte minst idrotten. Investeringsanslaget är skapat för stöd till idrottsanläggningar i samarbete med berörda idrottsföreningar.

Föreningsstödsnämnden har den 9 feb 2006 behandlat ärendet genom att tillstyrka förslaget (bil 1) dock med ändringen att omfördela 200 tkr från Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden i projektet ridhus Drevinge till Områdesnämnden Sicklaön för breddning av lilla konstisbanan vid Nacka IP, ett projekt som görs i samarbete med Nacka Hockey, föreningen planerar att själv investera 150 tkr. 

En förutsättning för att få ett bra och accepterat resultat av fördelningen av investeringsanslaget är att involvera idrottsföreningarna i processen. Detta har gjorts genom dialog med idrottsalliansen som är verksam i Nacka kommun. Utöver föreningar som idrottsalliansen är paraplyorganisation för har även en samlad bedömning till fördelning gjorts på tjänstemannanivå för idrottsföreningar som står utanför alliansen.

Beslutsgången är att Föreningsstödsnämnden tillstyrker förslaget. Föreningsstödsnämnden är den nämnd som har det samlade ansvaret för föreningar och deras utveckling och torde kunna se till helhetsbehovet av insatser inom kommunen. Varje Områdesnämnd beslutar att anta sin nämnds investeringsförslag, samt föreslå Kommunstyrelsen att fastställa fördelningen.

Områdesnämnden Sicklaön

Järlagården – orienteringsklubben planerar att bygga ut sin gård med ca 80 kvm. Föreningen uppger att utbyggnaden är kostnadsuppskattad till ca 1,5 milj. Finansieringen beräknas kunna ske genom föreningens egna insatser, bidrag från Riksidrottsförbundet, Handslaget m.fl. Ett bidrag från kommunen skulle stimulera 
Forts § 58

föreningen som gör en bra insats för barn och ungdomar utan nyttjande av kommunala lokaler.

Föreningen investerar i egna medel.

Ingen driftkostnadsökning, exklusive kapitaltjänstkostnader.

Förslag till bidrag 500 tkr
Nacka IP utökning av nuvarande ispists bredd. Rinken i dag håller inte regelmässigt mått på bredden. 

Föreningen investerar med egna medel i den kommunala anläggningen.

Driftkostnadsökning är ej beräknad men kan uppskattas till ca 70 tkr, exklusive kapitaltjänstkostnader.

Förslag till bidrag 200 tkr

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Stadsledningskontorets förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2006-02-28

Bilaga Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse till Föreningsstödsnämnden 2006-01-26

- - - - -
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