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TILLSYNSPLAN, MILJÖBALKEN 2006

Bakgrund
Enligt Miljöbalken ska tillsynsmyndigheten utarbeta en plan för den årliga tillsynsverksamheten. Den ska omfatta alla de arbetsuppgifter som lagstiftningen kräver och anvisa resurser för tillsynsarbetet. En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen. Myndigheten ska säkerställa att den kompetens och de resurser som behövs för tillsynen finns. Det är nämnden som ska besluta om innehållet i tillsynsplanen.

När resurserna inte räcker till måste omfattningen av den planerade tillsynsverksamheten begränsas, antingen till lägre inspektionsfrekvens eller att varje inspektion begränsas i tid och därmed blir ofullständig. I Mål & Budget 2004-2006 begär Områdesnämnderna under rubriken Myndighetsutövning att tillsynen ska baseras på en riskanalys där riskobjekt prioriteras (bilaga 1). 

Tillsynsplan Miljöbalken 2006 innehåller en beskrivning av den planerade tillsynen och vilka risker som motiverar att dessa insatser prioriteras. Det är viktigt att Områdesnämnderna tar del av innehållet i tillsynsplanen för att få ett bra beslutsunderlag vid bedömning av verksamhetens finansiering. 

Målsättning med tillsynsverksamheten enligt miljöbalken

LAGSTIFTNING STYR
I Nacka kommun är det Områdesnämnderna som är lokal tillsynsmyndighet enligt miljöbalken. Centrala myndigheter inom området är Naturvårdsverket, Kemikalieinspektionen och Socialstyrelsen. På regional nivå är länsstyrelsen tillsynsmyndighet i vissa fall och ska vara vägledande för tillsynen. 

Länsstyrelsen kan ta över tillsynsuppgifter från kommunerna.

Till viss del styrs tillsynen av olika detaljbestämmelser i miljöbalken och övriga lagar. 
NATIONELLA OCH REGIONALA MÅL 

På miljöbalkens område har riksdagen antagit 15 övergripande miljömål samtidigt som man i länet antagit regionala miljömål för Stockholms län. Regeringen har också föreslagit tidsatta delmål för miljömålen.

Ett regionalt miljöhandlingsprogram har tagits fram som underlag för miljöarbetet i länet och ett stöd för kommunernas miljöarbete. 

De femton miljökvalitetsmålen anger de kvaliteter som vår miljö och våra gemensamma natur- och kulturresurser måste ha för att vara ekologiskt hållbara på lång sikt. Målet är att till nästa generation kunna lämna över ett samhälle där de stora miljöproblemen är lösta.

KOMMUNALA MÅL I NACKA
Kommunfullmäktiges övergripande mål, 
· God livsmiljö och långsiktig hållbar utveckling. 
· Trygg och säker kommun.
Områdesnämndernas effektmål; 
· Myndighetsutövning skall kännetecknas av rättssäkerhet (metod för detta utvecklas), begriplighet och tillgänglighet. (Mäts genom brukarundersökning till organisation eller företag vartannat år. Nöjdhetsgraden ska vara oförändrad eller öka jämfört med tidigare.) 

· Myndighetsutövning utövas så att den enskilda, organisationer och företag ska anse att de fått stöd att förbättra sin verksamhet (Mäts genom brukarundersökning till organisation eller företag vartannat år. Nöjdhetsgraden ska vara oförändrad eller öka jämfört med tidigare.).

· Myndighetstillsynen ska baseras på riskanalys där riskobjekt prioriteras. (Mäts genom redovisning från enheterna.)
Arbetsuppgifter och Resursbehov

En beräkning måste göras av hur mycket tid alla arbetsuppgifter inom miljöbalkstillsynen tar för att avgöra vilka resurser som krävs. 
De arbetsuppgifter som ingår i Miljöbalksprogrammet är:

1. Övergripande arbetsuppgifter, t ex;

planering av verksamheten, intern och extern samordning, tertialuppföljning, kompetensutveckling, personlig administration, friskvård, verksamhetsutveckling, kvalitetsarbete. 
2. Händelsestyrda arbetsuppgifter, t ex;

ansökningar, anmälningar, inspektion i samband med klagomål eller nya verksamheter, åtgärdsförelägganden, överklaganden, remissyttranden vid miljöprövningar, handläggning av miljörapporter och kontrollrapporter, miljösanktionsavgifter, beivrande av överträdelser av lagstiftningen, mm. 

3. Planerad arbetsuppgifter och projekt, t ex;

planerad tillsyn enligt bilaga, handläggning av årsrapporter. 
BEHOVSUTREDNING 

Statistik från enhetens tidsrapporteringssystem visar resursbehovet för hantering av Övergripande arbetsuppgifter och händelsestyrda arbetsuppgifter . 
Befintliga resurser för miljöbalkstillsyn 2006 

En årsarbetskraft (ÅB) består av 2000 timmar varav 1665 tim räknas som tillgänglig tid. Under 2005 har enheten ekonomi att avsätta 5 heltidsresurser för samtliga arbetsuppgifter som ingår i tillsynen enligt miljöbalken vilket motsvarar c:a 8 325 timmar. Övergripande uppgifter och Händelsestyrda arbetsuppgifter  har ett likartat resursbehov varje år. Det är enbart den Planerade tillsynen som det går att prioritera bort. Med 5 inspektörer på heltid innebär det att det finns ca 1500 timmar som kan ägnas åt Planerad tillsyn under 2005. 
Prioriterade arbetsuppgifter 2006

Tabell 3 visar hur mycket tid som kan fördelas på respektive arbetsuppgift under 2006. 

Tabell 3

	Arbetsuppgifter
	Total tidsfördelning 2006

           %    och     tim

	Övergripande
	28%
	2325

	Löpande
	54%
	4500

	Planerad
	18%
	1500

	          Summa:
	100%
	8325


ÖVERGRIPANDE ARBETSUPPGIFTER OCH HÄNDELSESTYRDA ARBETSUPPGIFTER
Händelsestyrda arbetsuppgifter kan inte prioriteras bort utan ska hanteras inom 4 veckor enligt kommunens mål. Enheten arbetar löpande med att effektivisera hanteringen. Under 2006 förväntas antalet anmälningar om värmepumpar öka pga nya regler om bidrag. Även ändringar i lagstiftning kring returförpackningar kan medföra nya ärendetyper under 2006. 
PLANERAD TILLSYN 

Prioriteringarna utgår från den lokala miljösituationen och en bedömning av vilka problem och risker som är mest angelägna att åtgärda. Nationella, regionala och lokala mål får betydelse vid prioritering.
Tidigare inspektioner vid skolor, förskolor och serviceboenden har lett till förbättrade förhållanden men tillsyn måste nu göras för att följa upp hur  egenkontrollen slagit igenom. 

Tillsyn vid miljöfarliga verksamheter ses av många företag som ett stöd för egenkontrollen . Inspektioner är en viktigt komponent för att tidigt agera när miljökontrollen blir eftersatt vid företag t ex av ekonomiska skäl. 

Klagomål på förhållanden i bostäder utgör en stor del av tillsynen. Ett seminarie om typiska inomhusproblem och egenkontroll har förberetts under 2005 och genomförs 2006. Det största bostadsföretagen, som fått fast tillsynsavgift under 2005,  är målgruppen.  
Enheten kan med de resurser som tilldelats verksamheten inte hinna med alla tillsynsuppgifter som man kom fram till i resursbehovsutredningen. Totalt finns det enbart 1500 timmar som kan fördelas på den planerade tillsynen under 2006. 
Riskanalys och prioriterade arbetsuppgifter, planerad tillsyn 2006 framgår av bilaga 1.

Uppföljning och utvärdering av tillsynsplanen

Löpande avstämning sker av arbetsläget. Programansvarig kallar till avstämningsmöte då de inspektörer som arbetar i Miljöbalksprogrammet rapporterar hur arbetet går. Avvikelser rapporteras av programansvarig till enhetschefen inför tertialbokslut. Enhetschefen tar ställning till vilka åtgärder som bör vidtas.   

Tillsynsplanen följs upp av nämndernas controller 3 ggr under året. Vid dessa tertialuppföljningar ska enheten redogöra för eventuella avvikelser från planen. Enheten redovisar också antal nya ärenden, inspektioner, delegationsbeslut samt klagomål. Nöjdhetsgraden bland brukarna mäts genom årliga brukarundersökningar som distribueras och sammanställs av nämndernas controller.

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet                                                                                                     

                                                                                                                                                           Eva Dahlbäck

Programansvarig, Miljöbalken         
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