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SICKLAÖN 83:22 - SIROCCOGATAN 1





Ansökan om bygglov för nybyggnad av affärslokaler, "Nya handelshuset" 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Lovet innefattar mindre avvikelser från planbestämmelserna avseende exploateringsgraden. Exploateringsgraden i bruttoarea per fastighetsarea exklusive garage får vara 1.0. Största tillåtna bruttoarea för handelsändamål är 55.000 kvm. Med föreslaget nytt handelshus överskrids den totala handelsytan med 5.900 kvm. Avvikelserna är förenliga med planens syfte.


Ärendet


För området gäller detaljplan DP 238. Ändamålet är centrum; exempelvis butiker, restauranger, samlingslokaler, kontor mm. 





Exploateringsgraden i bruttoarea per fastighetsarea exklusive garage får vara 1.0. DP 238 omfattar totalt 110.770 kvm, vilket motsvarar en tillåten total exploatering på 110.770 kvm. Den totala bruttoarean exklusive parkeringshusen är 85.200 kvm.





Största tillåtna bruttoarea för handelsändamål är 55.000 kvm. Den föreslagna byggnaden är på totalt 20.500 kvm. Den totala arean för handel överskrids därmed för området med 5.900 kvm.





Grannar har beretts tillfälle att yttra sig. 3 grannyttranden har inkommit utan erinran. En granne har erinran mot förslaget, se bilaga. Den inkomna erinran rör den totala exploateringen för området samt påverkan av grundvattennivå och trafik. Sista svarsdatum är förlängt t o m 2006-03-08. 





Ytor för olika verksamheter inom fastigheten/området samt parkeringsplatser redovisas i bilaga. 





Huvudsakliga fasadmaterial är tegel, glas och mellangrå metall. Tegel förekommer som dominerande fasadmaterial i befintliga äldre byggnader i området. De två nybyggda parkeringshusen har glaslameller som huvudsakliga fasadmaterial. Parkeringsvåningarna i huset markeras med samma material. Inlastning sker via ett invändigt lastintag för att dölja denna underordnade funktion. 





Skyltlägen är redovisade på fasaderna men ingår inte i lovet. Separat skyltprogram håller på att tas fram av sökanden.


Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer att föreslagen byggnad är väl anpassad till stads- och landskapsbilden och ger en god helhetsverkan genom sin form som följer och förstärker gaturummet och sina materialval som anknyter till äldre och nyare bebyggelse i området. Förslaget bedöms därmed uppfylla kraven i plan- och bygglagen 3 kap 1 §.





Bygglovenheten konstaterar att den totala exploateringsgraden på fastigheten inte överskrids. Enheten konstaterar vidare att antalet parkeringsplatser inom området uppfyller värdena i parkeringsnormen som föreslås i planbeskrivningen.





Bygglovenheten bedömer vidare att föreslagen åtgärd innefattar mindre avvikelse från detaljplanen och att denna är förenlig med planens syfte.





Bygglovenheten föreslår att Områdesnämnden Sicklaön beviljar bygglov för nytt handelshus med stöd av 8 kap 11§.





BYGGLOVENHETEN








Ann-Kristin Kaplan
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