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SICKLAÖN 159:1 - JÄRLAVÄGEN 18



Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av ett enbostadshus i samband med en avstyckning av en fastighet.



Förslag till beslut

Som svar på ansökan om förhandsbesked meddelas med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen att områdesnämnden ställer sig positiv till att nybyggnad av ett enbostadshus kan tillåtas i samband med en avstyckning. 



Ärendet

Föreslagen åtgärd uppförs på mark som omfattas av områdesbestämmelser (OB 1). Området utgör en värdefull miljö från kulturhistorisk synpunkt. Ny-, om- och tillbyggnader skall placeras och utformas med särskild hänsyn till områdets egenart.



Söklanden önskar uppföra ett enbostadshus i två våningar med källare på ca 120 kvm byggnadsyta (BYA) och en byggnadshöjd på ca 6,5 - 7,5 meter. Boarean blir ca 110 kvm per plan. I samband härmed föreslår sökande en avstyckning på ca 1500 kvm från befintlig tomt som är 2946 kvm.



Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig till och med 2006-03-07. En granne accepterar inte en avstyckning och hänvisar till ett villaservitut för området. Grannen meddelar att Egnahemsområdets byggnadsnämnd inte kommer att bevilja bygglov för en nybyggnad i samband med en avstyckning (bilaga). Övriga har ingen erinran. Bygglovenheten konstaterar att en avstyckning inte direkt strider mot nämnda servitut. Enheten konstaterar vidare att Egnahemsområdets byggnadsnämnd inte har behörighet att besluta i bygglovärenden.



Enheten konstaterar att storleken på den föreslagna fastigheten (ca 1500 kvm) stämmer väl överens med storleken på flertalet fastigheter i området. I bygglovskedet kommer ärendet att handläggas särskilt med hänsyn till områdets egenart i samråd med kommunens kulturantikvarie.  







Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att projektet uppfyller kraven på allmän funktionalitet vad gäller tomtstorlek, parkering, angöring, utevistelse, utblickar, dagsljus, buller. Enheten menar att projektet passar väl in i landskapsbilden och blir ett positivt tillskott i befintlig bebyggelse.



Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetena. Förhandsbeskedet är bindande vid prövning av ansökan om bygglov som görs inom två år från dagen för beslutet. Görs inte ansökan inom denna tid upphör tillståndet att gälla.  



Med stöd av 8 kap 34 § plan- och bygglagen föreslår enheten att områdesnämnden som svar på ansökan om förhandsbesked meddelar att nybyggnad av ett enbostadshus kan tillåtas i samband med en avstyckning av en fastighet.
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