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Information

Detaljplan för Danvikshem, Sicklaön 37:42 m.fl. fastigheter på Västra Sicklaön, Nacka kommun

 
Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.

 

Bakgrund och sammanfattning

 Kommunstyrelsen godkände startpromemoria 2002-02-18, § 23. Program och kompletterande riktlinjer godkändes av Kommunstyrelsen 2004-05-03, § 92. Detaljplaneavtal med Stiftelsen Danvikens Hospital, såsom ägare till Sicklaön 37:42, godkändes av Kommunstyrelsen 2004-09-29, § 192. Detaljplaneavtal med Kenora KB (ägare av SLG-fastigheten) håller på att upprättas. Områdesnämnden tillstyrkte Planenhetens inriktning inför framtagande av samrådshandlingar 2005-04-26, § 68. Områdesnämnden beslutade 2005-11-15, § 173 att sända ett detaljplaneförslag på samråd till remissinstanser och berörda sakägare. 

Information

Detaljplaneförslaget har varit ute på samråd från den 13 december 2005 till den 10 februari 2006. Under samrådstiden har 31 remissvar inkommit från bland annat statliga myndigheter, kommunala instanser, angränsade fastigheter och boendeföreningar samt från boende och boendeföreningar inom området. Synpunkterna som har framförts har framför allt behandlat:

· Riksintresset för kulturmiljövården/gestaltning

· Exploateringsgrad

· Trafikförsörjning/parkeringsnorm

· Närrekreationsytor

· Miljökonsekvenser/hälsoaspekter

Undertecknad planhandläggare, kommunantikvarie och landskapsarkitekt kommer att informera om inkomna synpunkter på nämndmötet.

 

Under samrådstiden har ett köpeavtal tecknats mellan Stiftelsen Danviks Hospital och HSB Stockholm/HSB Bostad. Danviks Hospital som varit ägare av planområdet säljer det markområde som föreslås bebyggas med nya bostäder samt befintligt seniorbostadshus och klubbhus. Danviks Hospital bibehåller sjukhemmet i sin ägo.
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