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HUSHÅLLNING MED NATURRESURSER

SAMMANFATTNING

Miljöredovisningenen syftar till att beskriva effekterna för miljö-, hälso- och naturresursfrågorna av ett utbyggnadsförslag. 

Planförslaget innebär byggnation på ett område som är mycket komplext vad avser vatten- och avloppsförsörjning. Fortsatt planering kräver ett fortsatt mycket nära samarbete med Tekniska nämnden genom företrädare från Infrastruktur. För att en byggnation enligt planförslaget ska vara möjlig är det nödvändigt att såväl huvudavloppsledningen som huvudvattenledningen omplaceras i nya lägen.

Landskapsbilden kommer att förändras påtagligt. Det något oordnade och vildvuxna naturområdet ersätts av ett kvarter med en gestaltning som i enlighet med illustrationerna kommer att uppfylla de nya krav som ställs på utformningen av denna plats. Nya krav i form av komplettering av bebyggelse för att sluta gaturummet samt behovet av att markera entrén till Sickla.

En hög arkitektonisk kvalitet krävs i detta känsliga läge liksom stor omsorg i materialval och gestaltning av omgivande mark och gaturum.

Förhöjda halter av kadmium, koppar, bly och zink har påträffats inom planområdet. Marken måste saneras så att riktvärdet för mindre känslig markanvändning kan klaras innan den nya bebyggelsen uppförs. Saneringen ska utföras i samråd med tillsynsmyndigheten.
Planområdets läge innebär risk för brand och explosion som utgör hot mot människor och byggnader inom planområdet. Åtgärder som lindrar konsekvenserna av sådana olyckor krävs. Huvudutrymningsvägar ska inte mynna mot Hammarby Fabriksväg eller Södra länken. Fönster i byggnaden närmast Södra Länken och med fri sikt mot vägen ska utföras i härdat laminerat glas. Åtgärder ska vidtas för att förhindra att bensin vid eventuellt olyckstillbud, hamnar på markområde mellan Hammarby Fabriksväg och planområdet. För byggnadsdelar inom 20 meter från Hammarby Fabriksväg kan eventuellt brandklassning av fönster i trapphus vara nödvändiga.

Trafikbullerutredningen visar att med måttliga krav på fasadernas ljudisolering kommer ljudnivån i kontorslokalerna klara 40 dB(A) ekvivalent nivå och 55 dB(A) maximal. Om en hel glasfasad används kan det krävas kraftiga konstruktioner. Detta måste studeras noggrant när rumsindelningen är känd. Konferensutrymmen ställer högre krav på fasadernas ljudisolering än normala kontorsrum.

Miljökvalitetsnormen för luft bedöms klaras längs fasaderna i gaturummet, men människor i området kommer att exponeras för luftföroreningar i större utsträckning jämfört med om planen inte kom till stånd. Vid utformning av byggnaderna är det därför av stor vikt att byggnaderna utformas så att dessa inte försämrar utvädringen i området och därmed riskerar att höja föroreningshalterna.

Planförslaget bedöms innebära en god hushållning med naturresurser då området idag till övervägande del utgörs av ianspråktagen mark. Lokaliseringen har en mycket bra kollektivtrafikförsörjning.

Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

BAKGRUND

Från den 21 juli 2004 gäller nya bestämmelser i plan- och bygglagen (PBL) och i miljöbalken (MB) med anledning av EG-direktivet för miljöbedömningar av planer och program (2001/42/EG). Då infördes nya krav på miljöbedömningar för översikts- och detaljplaner. Kriterier för att bedöma om en plan kan antas medföra en betydande miljöpåverkan anges i EG-direktivet för miljöbedömningar av planer och program (2001/42/EG) bilaga II samt i PBL 5 kap.18 §.

En behovsbedömning av detaljplan vid Nackrondellen har utförts för att avgöra om genomförandet av detaljplanen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.  Miljöredovisningen för området vid Nackarondellen är därmed inte upprättad enligt plan- och bygglagens formella krav enl. 5 kap.18 § utan följer ett beslut som Nacka kommunfullmäktige fattat 1990 om att miljöredoviningar, (miljökonsekvensbeskrivningar, MKB) ska tas fram vid planläggning. 

Vi har valt att i miljöredovisningen tydligt lyfta fram det begränsade antalet miljöfrågor vilka är relevanta i detta fall. 

Miljöredovisningen syftar till att beskriva effekterna för miljö-, hälso- och naturresursfrågorna av ett utbyggnadsförslag samt att åstadkomma ett bättre beslutsunderlag.

Planering och byggande i Sverige skall ske utifrån ett hållbart perspektiv och planprojekt skall prövas mot uppställda miljömål, miljökvalitetsnormer och riktvärden; kommunala, regionala och nationella. De kommunala underlagen utgörs av Översiktsplanen (ÖP) från 2002 samt kommunens övergripande mål som är relevanta i sammanhanget vilka är – ”God livsmiljö och långsiktigt hållbar utveckling” samt ”Trygg och säker”.

Miljöredovisningen har tagits fram av Birgitta Held-Paulie programansvarig miljöbevakning, Per Johnsson trafikingenjör samt Elisabeth Rosell planeringsekolog.

KONSEKVENSER PÅ MILJÖ OCH FÖRSLAG TILL ÅTGÄRDER

SPILL- OCH RENVATTEN

Nulägesbeskrivning

Planområdet ligger inom ett område som från vatten- och avlopps- försörjningssynpunkt har mycket stor betydelse. Huvudvattenledningen för Sicklaön ligger idag till största del placerad i samma läge som den planerade byggnaden. I detta läge finns även en spillvattenledning. Huvudavloppsledningen för Sicklaön och Louddens reningsverk korsar planområdet, delarna etapp III. En tryckstegringsstation för vatten finns inom planområdet som berör etapp III. 

Utbyggnadsförslaget 

För att en exploatering i området ska kunna genomföras måste befintlig huvudvattenledning samt befintlig spillvattenledning placeras om så att den inte hamnar under den nya byggnaden. Vid genomförande av etapp III måste även befintlig huvudavloppsledning placeras i annat läge. Även tryckstegrings- stationens funktion måste säkerställas innan planens etapp III  kan genomföras. 

Slutsatser och rekommendationer: Planförslaget innebär byggnation i ett från vatten- och avloppsförsörjningssynpunkt mycket komplext område. Fortsatt planering kräver ett mycket nära samarbete med Tekniska nämnden genom företrädare från Infrastruktur.

DAGVATTEN  
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· Tillförsel av vattenburen fosfor, kväve och föroreningar till vattenområden ska minskas genom tillkomsten av anordningar för lokalt omhändertagande av dagvattnet. 

· Inom bebyggelseområdena ska hårdgjorda ytor minimeras och planterade ytor maximeras. 

· Vid om- och nybyggnad av hus ska material väljas som inte tillför dagvattnet ytterligare föroreningar.

· Dagvatten från hårt trafikerade vägar omhändertas och renas innan det förs vidare.

Nulägesbeskrivning

I dagsläget finns inom planområdet en tryckdagvattenledning med infiltrationsmagasin som avvattnar delar av Södra Länken.

Utbyggnadsförslaget 

Dagvatten från planområdet kommer att läggas om och anslutas till befintligt dagvattennät i området och vid behov via fördröjningsmagasin. Ledningarna avleds i dagsläget i Hammarby sjö. Planer finns att lägga om denna utloppsledning så att avledning i framtiden sker i Svindersviken. Befintlig tryckdagvattenledning måste flyttas.

Spillvatten från parkeringsgarage innehåller stora föroreningsmängder. För att minska belastningen på Henriksdals reningsverk bör garagen torrsopas i stället för att anslutas till spillvattennätet. 

Vid val av material på byggnader samt övriga anläggningar ska stor hänsyn tas till att inga främmande ämnen används, som kan innebära skada på hälsa och miljö.

Slutsatser och rekommendationer: För att minska belastningen till reningsverket bör garagen torrsopas i stället för att anslutas till spillvattennätet. 

LANDSKAPSBILD
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Planeringen ska främja att landskapets struktur bevaras och att kulturmiljöerna skyddas. Förändringar av den fysiska miljön ska förstärka dess identitet och särprägel. Landskapsbilden ska alltid beaktas vid förändringar och ingå som en bedömningsgrund i miljökonsekvensanalyserna.

Nulägesbeskrivning

Planområdets landskapsbild präglas idag av det bitvis vegetationsklädda berget med sin relativt branta lutning. Området utgör en av Nackas mer betydande entréer och är som sådan ganska anonym. Några åtgärder har ej vidtagits för att understryka vikten av denna punkt och därför ger området ett något oordnat intryck.

Utbyggnadsförslaget 

Förslaget innebär att karaktären av igenväxande naturmark med inslag av berg i dagen kommer att ersättas av ett kvarter, som markerar platsens funktion som entré till Nacka samtidigt som gaturummet i denna del av f.d. Hammarby Fabriksväg sluts. ”Portalbyggnaden” med sin höjd och individuella utformning är föreslagen i den östra delen av kvarteret medan bebyggelsen utmed f.d. Hammarby Fabriksväg får en mer återhållen gestaltning med en höjd som ansluter till bebyggelsen på andra sidan i Hammarby Sjöstad. På insidan av kvarteret finns delar av naturmarken kvar.    

Slutsatser och rekommendationer: Landskapsbilden kommer att förändras påtagligt. Det något oordnade och vildvuxna naturområdet ersätts av ett kvarter med en gestaltning som i enlighet med illustrationerna kommer att uppfylla de nya krav som ställs på utformningen av denna plats med sitt strategiska läge vid en av Nackas huvudentréer och utmed f.d. Hammarby Fabriksväg samt angränsande till Hammarby Sjöstad. 

En hög arkitektonisk kvalitet krävs i detta känsliga läge liksom stor omsorg i materialval och gestaltning av omgivande mark och gaturum.

En princip bör redovisas för hur ej utbyggda delar av kvarteret skall utformas och skötas under den föreslagna etappvisa utbyggnaden.  

NATURMILJÖ
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Nackas karaktär av grön kommun bibehålls. 

Nulägesbeskrivning

Naturen inom planområdet består av för Nacka vanligt förekommande naturtyper. Typiska är inslagen av berg i dagen och torra partier med ringa jorddjup. Här växer främst tall och ek. I de lägre fuktigare partierna med större jorddjup är vegetationen förhållandevis frodig med stort inslag av lövträd såsom björk och asp. Här finns också områdets kanske mest karaktärsskapande träd i form av en större pil. 

Det trafikutsatta och störda läget medför att förutsättningarna för ett rikt djurliv är mycket begränsade.  
Utbyggnadsförslaget
Vid en utbyggnad enligt förslaget kommer den naturliga vegetationen helt att försvinna i de lägre partierna. Delar av vegetationen på berget kan sparas och ingå som en del i gestaltningen av kvarterets ”insida”. Några särskilda planbestämmelser har inte bedömts vara nödvändiga för att reglera detta. 

Inga för kommunen kända lokaler för utrotningshotade växt- eller djurarter tas i anspråk.

Slutsatser och rekommendationer: Inga för kommunen kända lokaler för utrotningshotade växt- eller djurarter tas i anspråk. Delar av den befintliga vegetationen kommer helt att försvinna.

Naturmarken inom kvarterets obebyggda delar kan sparas och borttagna lövträd till viss del ersättas i form av trädrader och nya planteringar. 

MARKFÖRORENINGAR

Naturvårdsverkets generella riktvärden används för bedömning av förorenad mark. Vid behov kan platsspecifika riktvärden upprättas.

Utbyggnadsförslaget 

En översiktlig miljöteknisk utredning har utförts av WSP och innefattar kontroll av befintlig ytlig fyllnadsjord i 8 punkter inom planområdet. Fyllningsjordens mäktighet inom området kan vara upp till ca 3 meter, proverna är tagna på 0,5 meters djup i fyllnadsjorden. Utredningen visar på föroreningar. Den naturliga jorden under fyllnadsjorden bedöms enligt WSP inte vara förorenad. Inga flyktiga eller halvflyktiga organiska ämnen har påvisats. Förhöjda halter av kadmium, koppar, bly och zink har påträffats. Marken måste saneras så att riktvärdet för mindre känslig markanvändning kan klaras inom området innan den nya bebyggelsen uppförs. Saneringen ska utföras i samråd med tillsynsmyndigheten. Ytterligare provtagning kan bli aktuell.

Slutsatser och rekommendationer: Förhöjda halter av kadmium, koppar, bly och zink har dock påträffats inom planområdet. Marken måste saneras så att riktvärdet för mindre känslig markanvändning kan underskridas innan den nya bebyggelsen uppförs. Saneringen ska utföras i samråd med tillsynsmyndigheten.
KONSEKVENSER PÅ HÄLSAN OCH FÖRSLAG TILL ÅTGÄRDER

SÄKERHET OCH RISK 

För vägar med transport av farligt gods rekommenderar länsstyrelsen följande: 

- Inom 100 m från transport för farligt gods ska risksituationen utredas.

- 25 meter byggnadsfritt bör lämnas närmast transportleden

-Tät kontorsbebyggelse bör inte uppföras närmare än 40 meter från väg. Även om avstånd hålls kan ändå särskilda krav behöva ställas på bebyggelsens utformning.

- Personintensiva verksamheter bör inte lokaliseras närmare än 75 meter från transportled för farligt gods om verksamheterna  kommer att inrymma människor som kan ha svårt att snabbt genomföra en utrymning.

Avsteg kan göras om en fördjupad riskanalys utförs och visar att den planerade bebyggelsen är lämplig med hänsyn till behovet av skydd mot olyckshändelser.

Planområdet ligger inom 100 meter från Södra Länken och Hammarby Fabriksväg där farligt gods transporteras. Norr om planområdet finns en drivmedelsstation. 

Brandskyddslaget har därför utfört en riskanalys för att utvärdera vilka risker som människor inom planområdet kan komma att utsättas för. I riskanalysen föreslås även åtgärder för att uppnå en acceptabel säkerhet.

Utbyggnadsförslaget 

Avståndet mellan planerade byggnader och Hammarby Fabriksväg är 15-20 meter. Antalet transporter med farligt gods på Hammarby Fabriksväg uppgår till ca 300 per år. Dessa transporter gäller klass 3-produkterna, bensin, flygfotogen och eldningsolja.

Det kortaste avståndet mellan närmaste byggnadsdel och Södra Länken är ca 35 meter. Vägen ligger ca 10 meter lägre än planområdet. Drygt 38 000 transporter med farligt gods sker på Södra Länken per år. Övervägande del produkter utgörs av klass 3 produkter ca 36 000 men även klass 1 produkter, explosiva varor och klass 2 produkter, gasol och biogas transporteras på Södra Länken.

Av riskanalysen framgår följande:

”I riskanalysen har en identifiering gjorts av möjliga olyckshändelser kopplade till

transporter och hantering av farligt gods i planområdets närhet. För dessa har en

grov analys utförts.  Olyckor med bedömt hög risk har analyserats mer i detalj och sannolikhet och konsekvens har beräknats för dessa. Risknivån har sedan värderats utifrån uppställda kriterier för acceptans av risker.

Händelser med möjlig konsekvens för människor inom planområdet är kopplade till transporter med bensin på Hammarby Fabriksväg samt transporter med gasol och explosivämnen på Södra Länken. Störst bidrag till risknivån ger brand och explosion. Åtgärder för att minska dessa risker måste därför genomföras.

Följande åtgärder måste genomföras för att risknivån inom planområdet ska bli

acceptabel:

· Huvudutrymningsvägar ska inte mynna mot Hammarby Fabriksväg eller Södra länken.

· Fönster med fri sikt mot Södra Länken i byggnaden närmast Södra Länken ska utföras i härdat laminerat glas för att minska skadeverkningarna vid en explosion.

· Åtgärd för att förhindra att bensin läcker ut och hamnar på markområde mellan Hammarby Fabriksväg och planområdet ska genomföras. Möjliga lösningar kan vara att uppföra ett avbärarräcke eller en mur utmed vägen eller att ordna så att marken närmast vägen ligger högre än vägen och lutar mot denna.

· För byggnadsdelar inom 20 meter från Hammarby Fabriksväg kan eventuellt brandklassning av fönster i trapphus vara nödvändigt.

En rekommendation är också att eventuella restauranger i bottenvåningen inte har uteservering mot Hammarby Fabriksväg. 

Effekten av ovanstående åtgärder har undersökts och visar att risknivån sänks

betydligt och anses vara acceptabel utifrån tillämpade acceptanskriterier.”

Slutsatser och rekommendationer: Planområdets läge i anslutning till Södra Länken och Hammarby Fabriksväg innebär risk för brand och explosion som kan utgöra hot mot människor och byggnader inom planområdet. Åtgärder som lindrar konsekvenserna av sådana olyckor krävs. 

1. Huvudutrymningsvägar ska inte mynna mot Hammarby Fabriksväg eller Södra länken. 2. Fönster i byggnaden närmast Södra Länken och med fri sikt mot vägen ska utföras i härdat laminerat glas.3. Åtgärder ska vidtas för att förhindra att bensin vid eventuellt olyckstillbud, hamnar på markområde mellan Hammarby Fabriksväg och planområdet. 4. För byggnadsdelar inom 20 meter från Hammarby Fabriksväg kan eventuellt brandklassning av fönster i trapphus vara nödvändigt.

BULLER 

Det finns inga myndighetskrav för trafikbuller för kontor.

I Boverkets byggregler 1999 ges rådet att den ekvivalenta trafikbullernivån i kontorslokaler inte ska överstiga 40 dB(A).

Fakta buller

Buller är det ljud som uppfattas som störande. Vad som uppfattas som buller varierar från person till person.

Buller kan orsaka bland annat stressreaktioner, trötthet, irritation, blodtrycksfärändringar, sömnstörningar och hörselskador. Särskilt störande är sådant ljud som man inte kan påverka, t ex trafik. 

Utbyggnadsförslaget 

Trafikbullerutredning har utförts av Ramböll. Av utredningen framgår att den ekvivalenta ljudnivån vid fasad uppgår till 60 och 65 dB (A) och den maximala till ca 75 dB (A), utom vid fasaden mot Uddvägen där maxinivån är ca 80 dB (A). 

Detta ställer måttliga krav på fasadernas ljudisolering. Som mest ska fasaden reducera ljudnivån med 25 dB (A) för att ljudklass C ska klaras, 40 dB (A) ekvivalent och 55 dB (A) maximal.

Om en hel glasfasad används kan det krävas kraftiga konstruktioner. Detta måste studeras mer noggrant när rumsindelningen blir känd. Konferensutrymmen ställer högre krav på fasadernas ljudisolering än normala kontorsrum.

Beräkningar visar att reflexer i fasaderna inte medför att ljudnivån höjs vid bostadshusen på Stockholmssidan av Hammarby Fabriksväg.

Kontorens utrustning för ventilation och kyla ska utformas så att Naturvårdsverkets riktvärden för externt industribuller uppfylls.

Slutsatser och rekommendationer: Med måttliga krav på fasadernas ljudisolering kommer ljudnivån i kontorslokalerna klara 40 dB(A) ekvivalent nivå och 55 dB(A) maximal. Om en hel glasfasad används kan det krävas kraftiga konstruktioner. Konferensutrymmen ställer högre krav på fasadernas ljudisolering än normala kontorsrum.

LUFT
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Tillförsel av koldioxid, kvävedioxid och andra skadliga ämnen ska minskas med stöd av fysisk planering genom minskade utsläpp från trafiken och uppvärmningen. Detta sker genom:

· Kollektivtrafik gynnas vid planeringen. 

· Väl utbyggt nät för gång- och cykeltrafik. 

· Vägutbyggnader som minskar risker för köbildning. 

· Utformning av bebyggelse så att en god genomluftning uppstår i gaturummet. 

· Vid planering gynna energisystem som inte utnyttjar fossila bränslen.

Fakta luft

Halten av luftföroreningar i utomhusluften beror huvudsakligen på:

· förbränningsrelaterade föroreningar, 

· slitage från vägbana och bromsar, 

· utsläppens omfattning i tid och rum, 

· utspädningsförhållanden. 

· områdets topografi. 

Miljökvalitetsnormer (MKN)

Miljökvalitetsnormerna (MKN) är bindande nationella föreskrifter vilka ska spegla den lägsta godtagbara luftkvaliteten som människor och miljö tål enligt befintligt vetenskapligt underlag. För närvarande finns miljökvalitetetsnormer för utomhusluft för kolmonoxid, svavel, bly, bensen, kvävedioxid och partiklar (PM10). MKN gäller inte i tunnlar. Enligt plan- och bygglagen får planläggning inte medverka till att MKN överträds. I trafikmiljö är främst bensen, kvävedioxid och partiklar relevanta. Partiklar är den norm som är svårast att klara. Dygnsmedelvärdet är det dimensionerande värdet.

MKN för partiklar skall klaras från och med 2005. Partikelnormen gäller för partiklar mindre än 10(m i diameter, PM10. Dessa kommer huvudsakligen från trafiken ex. slitage från vägbeläggning, bromsar och däck, men även från eldning med fastbränsle. Partikelhalten i luften påverkar luftvägarna och hjärt- och kärlsystemet. Undersökningar visar även på kopplingar till lungcancer. Dygnsvärdet för partiklar får inte vara högre än 50 (g/m3.   

Utbyggnadsförslaget
Stockholm och Uppsala läns luftvårdsförbund har till denna detaljplan utfört beräkning av partiklar (PM10) för planområdet år 2015 med planerad bebyggelse. Beräkningar har utförts för dels utbyggnadsförslaget med nuvarande användning av dubbdäck dels med en halverad dubbdäcksanvändning (enligt länsstyrelsens åtgärdsprogram ).

Den nya bebyggelsen innebär att det bildas ett gaturum bebyggt på båda sidor av Hammarby Fabriksväg vilket försämrar utvädringen av föroreningar från området. I utbyggnadsalternativet blir därför halterna högre än i dagsläget vid de befintliga fasaderna utmed Hammarby Fabriksväg i Hammarby Sjöstad samt vid de i planen  föreslagna byggnadsfasaderna. Halterna inom planområdets norra del beräknas till 35-40 (g/m3, i den södra delen beräknas halterna till ca 45-50 (g/m3 på grund av närhet till Nacka rondellen och Södra Länkens tunnelöppning. Vid Nackarondellen och längs Södra Länken söderut överträds MKN för PM 10. Vid halverad dubbdäcksanvändning beräknas halterna minska med ca 10-20 %.

MKN för luft bedöms klaras längs fasaderna i gaturummet, men människor i området kommer att exponeras för luftföroreningar i större utsträckning jämfört med om planen inte kom till stånd. Vid utformning av byggnaderna är det därför av stor vikt att byggnaderna inte blir som en tät vägg mot Hammarby Fabriksväg. Detta påverkar utvädringen i området och riskerar att höja föroreningshalterna.

För att få en uppfattning om NO2 halterna i området har vi studerat de beräkningar som Stockholm och Uppsala läns luftvårdsförbund för PM10 och NO2 vid planläggning för Sickla idrottshall mitt emot Fredells. Av resultaten framgår att dygnsvärdet för NO2 för nu planerat område i dagsläget kommer att klara MKN för NO2. Den nu planerade bebyggelsen innebär att ett gaturum bildas vid Hammarby Fabriksväg vilket generellt innebär att halterna ökar med 15-20 %. Även med denna ökning kommer MKN för NO2 att klaras inom planområdet och gaturummet vid Hammarby Fabriksväg.

Kartläggningen av partikelhalterna bygger på beräkningar. Beräkningarna har en osäkerhet vilket innebär att haltnivåerna kan vara såväl 30 % högre som 30 % lägre än beräknat. För NO2 beräknas på motsvarande sätt en osäkerhet på plus/minus 20 %. Beräkningarna bygger på antaganden om trafikutveckling, fordonspark, ventilationsförhållanden på platsen m.m. Detta leder till stor osäkerhet. 

Slutsatser och rekommendationer: MKN för luft bedöms klaras längs fasaderna i gaturummet, men människor i området kommer att exponeras för luftföroreningar i större utsträckning jämfört med om planen inte kom till stånd. Vid utformning av byggnaderna är det därför av stor vikt att byggnaderna utformas så att dessa inte försämrar utvädringen i området och därmed riskerar att höja föroreningshalterna .

HUSHÅLLNING MED NATURRESURSER

Fakta - hushållning med naturresurser

Enligt miljöbalkens hushållningsprincip skall alla som driver en verksamhet eller vidtar en åtgärd hushålla med råvaror och energi samt utnyttja möjligheterna till återanvändning och återvinning. I första hand ska förnyelsebara energikällor användas.

Utbyggnadsförslaget

Planområdet ligger mycket centralt och har mycket bra tillgång till olika kollektivtrafikförbindelser. Tvärbanan vid Sickla udde ligger på ca 300 meters avstånd. Saltsjöbanan, Sickla station ligger inom 500 meter avstånd. Flera busslinjer trafikerar Båtbyggargatan med busshållplats inom 300 meters avstånd.

Bebyggelse planeras på tidigare delvis ianspråktagen mark vilket får anses vara god hushållning med markresurser. 

Fastigheterna kommer att anslutas till befintliga fjärrvärmeledningar som ligger intill Hammarby Fabriksväg. 
Slutsats: Planförslaget bedöms innebära en god hushållning med naturresurser då området idag till övervägande del utgörs av ianspråktagen mark. Bebyggelsen kommer att ha en mycket bra kollektivtrafikförsörjning.

Källor: 

Brandskyddslaget, Riskanalys för detaljplan för del av Sicklaön 83:32 m fl., Nacka kommun.

SLB analys, Spridningsberäkning av partiklar, PM 10 vid Uddvägen

SLB analys, Beräkningar av NO2 och PM10 vid Sickla idrottshall

Ramböll, Trafikbullerutredning Sicklaön 83:22

Miljökonsekvensbeskrivning, detaljplaneunderlag Danvikslösen.

WSP, Översiktlig miljöteknisk utredning
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