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	Områdesnämnden Sicklaön


U T L Å T A N D E

Detaljplan för del av fastigheten Sicklön 83:32 m fl, Kontor vid Nackarondellen, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i december 2005 

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer att planförslaget antas.

Bakgrund och sammanfattning 

Planområdet är beläget på västra Sicklaön och gränsar till Hammarby Fabriksväg, Uddvägen, Nackarondellen över Södra Länken samt Akzo Nobels fastighet, Sicklaön 83:33.

Planen syftar till att fullfölja intentionerna i den fördjupade översiktplanen för Sickla beträffande bebyggelse efter Hammarby Fabriksväg. I den fördjupade översiktsplanen sägs följande. ”I samverkan med Stockholm utformas gatan som en boulevard med trädplanteringar och parallella lokalgator för angöringstrafik.”

I planen redovisad byggrätt bedöms kunna utnyttjas för 15-18.000 m2 bruttoarea ovan mark för kontor, butiker, restaurang, utställningslokaler mm. Bebyggelsen anpassas i skala, dels till bostäderna på Stockholms sida av Hammarby Fabriksväg och dels till det exponerade läget vid Nackarondellen. Vid Nackarondellen föreslås ett 10 våningar högt hus. 

Samråd har skett under perioden den 14 oktober till den 21 november 2005. Samrådsmöte hölls den 1 november 2005. Synpunkter framförda under samrådstiden har redovisats i samrådsredogörelse 2005-12-01.

Områdesnämnden Sicklaön beslöt den 13 december 2005, § 195, efter genomfört och redovisat samråd, att ställa ut rubricerat planförslag. Planförslaget har varit utställt under perioden den 27 december 2005 till den 24 januari 2006. Förslaget har under utställningstiden varit tillgängligt i Nacka kommuns utställningshall och i Information Nacka vid biblioteket i Forum Nacka samt på Nacka kommuns hemsida www.nacka.se. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslöt den 31 januari 2006, § 22, att inte ha någon erinran mot planförslaget. Kommunstyrelsens arbetsutskott noterade att den ekonomiska redovisningen inte är fullständig.

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Under utställningstiden har fyra yttranden inkommit till Planenheten.

Kommunstyrelsens arbetsutskott, 2006-01-31, § 22, bil. 1, beslöt att inte ha någon erinran mot förslaget till detaljplan utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi. Kommunstyrelsens arbetsutskott noterade att den ekonomiska redovisningen inte är fullständig.

Exploateringsenheten framhåller i sin tjänsteskrivelse, 2006-01-10, till kommunstyrelsens arbetsutskott följande:


- markfrågor ska regleras i kommande exploateringsavtal


- flera ekonomiska frågor återstår att utreda

- markägaren ska bidra till kostnader för omläggning av allmänna VA-ledningar, gång- och cykelväg samt tryckstegringsstation VP 102 och att dessa frågor ska regleras i exploateringsavtalet


- nödvändiga avtal ska upprättas mellan Vägverket, Nacka kommun och



LjungbergGruppen för att säkerställa Vägverkets befintliga och planerade



anläggningar inom och runt fastigheten. Dessa avtal ska föreligga innan



kommunfullmäktige antar planen.

Planenhetens kommentar: 

Diskussioner och arbete med underlag för exploateringsavtal och avtal mellan markägaren, kommunen och Vägverket pågår. Avsikten är att avtalen ska föreligga i god tid innan kommunfullmäktiges antagande.

Länsstyrelsen har inga synpunkter på planförslaget. 

Vägverket, bil. 2, konstaterar att:


- planförslaget i huvudsak har beaktat Vägverkets framförda synpunkter i samrådsskedet


- eventuella skyddsräcken och trädplanteringar inom vägområdet bekostas av exploatören

- de avtal som nu utarbetas inför planens antagande kompletteras med bygghandlingar och kontrollprogram som redovisar för Vägverket godtagbara tekniska lösningar samt att dessa lösningar ska godkännas innan beslut om bygglov fattats av kommunen


- arbeten under grundvattennivån genomförs först efter samråd med Länsstyrelsen 

- om Vägverkets infiltrationsbrunnar måste flyttas ska nytt läge accepteras av Vägverket 

- Vägverket förutsätter att Nacka tar hand om dagvattnet från Hammarby Fabriksväg 

- tillfredsställande tekniskt underlag föreligger så att avtal kan tecknas i tid med hänsyn till den snäva tidsplanen 

- parkeringen på parkmark som avses ingå i Akzo-Nobels kvartersmark snarast bör planläggas 

Planenhetens kommentar: 

Utredningar av geoteknik, grundvatten och ledningsfrågor pågår för närvarande genom LjungbergGruppens försorg. Resultaten redovisas i kontinuerliga kontakter mellan markägaren, Vägverket och Exploateringsenheten i Nacka.

Erforderliga avtal ska upprättas mellan Vägverket, Nacka kommun och LjungbergGruppen för att säkerställa Vägverkets befintliga och planerade anläggningar inom och runt fastigheten. Dessa avtal ska föreligga innan kommunfullmäktige antar planen. Målsättningen är att tidsplanen med en byggstart för etapp I efter sommaren i år ska kunna hållas.

I Vägverkets skrivelse efterfrågas också detaljplaneläggning för en mindre del mark som ska föras till Akzo Nobels fastighet Sicklaön 83:33. Efterfrågad detaljplan, DP 379, vann laga kraft den 13 januari 2006.

Vägverket tar också upp frågan om den mark som Vägverket arrenderar av LjungbergGruppen för en mindre del av Vägverkets depå. Frågan har behandlats vid möte mellan Vägverket, Planenheten och LjungbergGruppen. LjungbergGruppen har presenterat en skiss till möjlig ersättning på annan plats inom Vägverkets fastighet Sicklaön 83:3. Någon ersättningsmark inom LjungbergGruppens fastigheter finns inte att tillgå något som Vägverket också vid mötet var överens med företaget om. 

KSSF – Kommittén för bevarande av Storstockholms Sydöstra Friluftsområde, bil.3, 

har i skrivelse framför följande:

- planförslaget hänger samman med översiktliga programfrågor som Danvikslösen och Östlig förbindelse

- planförslaget kan inte mot den bakgrunden antas och om så ändå blir fallet ska etapp III, planområdets norra del, undantas från antagande

- motiven för detta är att etapp III står i konflikt med ett till yttrandet bilagt förslag till vägtrafik- och spårtrafiklösning 

Planenhetens kommentar: 

Föreliggande detaljplaneförslag står i överensstämmelse med Nacka översiktsplan 2002, som antogs av Kommunfullmäktige 2002-10-14, och med den fördjupade översiktsplanen för Sickla, som antogs för aktuell del av kommunfullmäktige 1998-12-14. Planförslaget bedöms inte påverka möjligheterna att finna goda lösningar inom Danvikslösen och Östlig förbindelse. Några sådana propåer har heller inte framförts av Stockholm Stad, Länsstyrelsen eller Vägverket. Planenheten kommenterar inte i övrigt de övergripande programfrågorna och den trafiklösning som kommittén diskuterar i sin skrivelse då dessa hör till andra pågående planarbeten inom kommunen och Vägverket. 

Planenheten 

Micaela Lavonius
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