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G E N O M F Ö R A N D E B E S K R I V N I N G 

Detaljplan för Sicklaön 34:1 m fl, Prinsessvägen, Nacka kommun 

Upprättad på exploateringsenheten i mars 2006


ALLMÄNT

Genomförandebeskrivningen redovisar de organisatoriska, fastighetsrättsliga, tekniska och ekonomiska åtgärder som behövs för ett ändamålsenligt och i övrigt samordnat plangenomförande. Genomförandebeskrivningen har inte någon självständig rättsverkan utan ska fungera som vägledning till de olika genomförandeåtgärderna. Avgöranden i frågor som rör fastighetsbildning, VA-anläggningar, vägar m.m. regleras således genom respektive speciallag.

DETALJPLANEN

Planområdet innehåller tre tomter för villabebyggelse samt allmän platsmark bestående av gata, gång- och cykelväg, gångväg och naturmark.

ORGANISATORISKA FRÅGOR

Tidsplan

Plansamråd
kvartal 3-4, 2005

Utställning
kvartal 1-2, 2006

Kommunstyrelsens godkännande,

exploateringsavtal
kvartal 2-3, 2006

Områdesnämndens antagande
kvartal 2-3, 2006

Utbyggnaden av allmänna anläggningar samt inom kvartersmark kan ske när detaljplanen vunnit laga kraft.

Genomförandetid

Genomförandetiden är 5 år från den tidpunkt detaljplanen vinner laga kraft.

Ansvarsfördelning

Nacka kommun ska genom Områdesnämnden Sicklaön vara huvudman för allmän platsmark, det vill säga samtlig gatu- och park/naturmark inom planområdet. Kommunen svarar för drift och underhåll av de allmänna anläggningarna. Tekniska nämnden är huvudman för det allmänna va-nätet och Nacka Energi för det allmänna el-nätet. 

Detaljplaneavtal har upprättas mellan kommunen och fastighetsägarna.

Exploateringsavtal ska upprättas mellan kommunen och ägaren till fastigheterna Sicklaön 34:8 och 34:9 innan detaljplanen antas av Områdesnämnden Sicklaön. Avtalet ska reglera parternas ansvar för kostnader och genomförande av detaljplanen. Avtalet reglerar frågor om marköverföringar, allmänna anläggningar, skydd av mark och vegetation m.m. Avtalet ska vidare ge anvisningar om bl a tidplan, fastighetsbildning, avgifter för VA-anslutning, myndigheter och andra kontaktorgan i frågor som rör genomförandet. Exploateringsavtalet ska antas av kommunfullmäktige.

Avtal om fastighetsreglering har upprättats mellan kommunen, ägaren till Sicklaön 34:8 och ägaren till Sicklaön 33:10.

GENOMFÖRANDEORGANISATION

Mark- och avtalsfrågor

Markfrågor handläggs inom kommunen av Fastighetskontoret medan exploaterings-, avtals- och övriga genomförandefrågor handläggs av Stadsbyggnad, exploateringsenheten.

Fastighetsbildning m.m
Fastighetsbildningsfrågor handläggs av lantmäterimyndigheten i Nacka kommun.

Bygglov och bygganmälan

Ansökan om bygglov inlämnas till Områdesnämnden Sicklaön. Till områdesnämnden lämnas även bygganmälan innan byggstart och efter godkänt bygglov. Samråd i bygglovfrågor kan ske med bygglovenheten. Nybyggnadskarta kan beställas hos lantmäterienheten.

El/energi

Nacka Energi AB svarar för utbyggnad, drift och underhåll av elektriska ledningar.

FASTIGHETSRÄTTSLIGA FRÅGOR

Ägoförhållanden

Detaljplanen omfattar fastigheterna Sicklaön 34:1, 34:8 och 34:9 samt del av fastigheten Sicklaön 40:13, vilken ägs av Nacka kommun.

Fastighetsbildning

Detaljplanen kommer att leda till fastighetsbildningsåtgärder genom bl a justeringar av fastighetsgränser. Fastighetsplan bedöms inte bli nödvändig.

Del av Sicklaön 34:8 överförs till kommunen för att utgöra allmän plats för gång- och cykelväg. Sicklaön 34:9 samt del av Sicklaön 34:1 och Sicklaön 34:8 överförs till kommunal ägo för att utgöra naturmark. Därutöver sker fastighetsbildning inom kvartersmark.

Del av Sicklaön 40:13 samt del av Sicklaön 34:8 överförs genom fastighetsreglering till Sicklaön 33:10 som är belägen utom planområdet.

Ledningsrätt

Om så erfordras får ledningsrätter tillskapas för allmänna vatten- och avloppsanläggningar inom kvartersmark. I detta område är det aktuellt med tillskapande av ledningsrätt för dagvattenledning. Dessa områden är markerade med ”u” i detaljplanen.

TEKNISKA FRÅGOR

Trafikanläggningar och parkering

Planområdet angörs via Prinsessvägen, som ska kompletteras med en vändplan, samt via Kungsvägen. En gång- och cykelväg ska anläggas från vändplanen till Kungsvägen, samt en gångväg, i form av trappstig, från Kungsvägen upp till Sköldungavägen. När anläggningarna är utförda och godkända övertar kommunen dessa och svarar sedan som huvudman för drift och underhåll.

Parkering ska anordnas inom kvartersmark.

Parkarbeten
Naturområdet ska iordningställas genom gallring och röjning. När åtgärderna är utförda och godkända svarar kommunen som huvudman för drift och underhåll av naturmarken.

Vatten, avlopp och dagvatten

Planområdet ska anslutas till förbindelsepunkt för kommunalt vatten- och avlopp och till det kommunala dagvattennätet.


EKONOMISKA FRÅGOR

Ägaren till fastigheterna Sicklaön 34:8 och 34:9 bekostar utbyggnad av lokalgata och gångvägar m m. Det ekonomiska ansvaret för utbyggnaden i övrigt såsom teknisk kontroll, fastighetsbildning m.m. ska regleras i exploateringsavtalet. 

Anslutningsavgifter för va, el, tele m.m. debiteras enligt vid varje tidpunkt gällande taxa.
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