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	Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplan för Danvikshem, Sicklaön 37:42 m.fl. på Västra Sicklaön, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker planenhetens förslag till inriktning inför framtagande av utställningshandlingar till detaljplan.

Bakgrund

Stiftelsen Danvikens Hospital, fastighetsägare till Sicklaön 37:42, har begärt planläggning av sitt markområde för att kunna tillföra området nya bostäder.

I samband med att planarbetet startade framförde Stiftelsen behovet av vårdbostäder, 

ca 50 vårdplatser, för den närmaste 10-årsperioden. Samtidigt ville de pröva hur området i övrigt skulle kunna utvecklas. Denna inriktning har varit en utgångspunkt i startpromemoria, program och vid framtagande av samrådshandlingar till detaljplan. Under samrådstiden har ett köpekontrakt tecknats mellan Stiftelsen och HSB Stockholm Ekonomisk förening och HSB Bostad AB för att överlåta mark från Stiftelsen till HSB. Till avtalet är knutet vissa villkor för att köpet ska fullbordas. HSB Bostad AB har för avsikt att bebygga den förvärvade marken med seniorbostäder (55+), dvs. vanliga bostäder som riktar sig till en speciell åldersgrupp. Det skulle innebära att behovet av vårdbostäder inte blir tillgodosett.

Fastighetsägaren till Sicklaön 37:46 (SLG-huset), har även lämnat in en begäran om planläggning för uppförande av ett enbostadshus samt angöring och parkering för kontorshusets behov.

Kommunstyrelsen godkände program för detaljplaner för Danvikshemsområdet den

3 maj 2004. Enligt kommunstyrelsens beslut skulle även ”Kompletterande riktlinjer” ligga till grund för detaljplanearbetet för Danvikshem. I de kompletterande riktlinjerna påpekades att exploateringsgraden inte slagits fast i programmet när det gäller Stiftelsens markområde. Det antal nya bostäder som föreslagits i programmet bygger på Stiftelsens egna antaganden. Frågan om en prövning av exploateringsgraden sköts fram till detaljplaneskedet. Prövningen skulle framför allt ske med hänsyn till riksintresset för kulturmiljövården och kvalitetsprogram för Nackas Norra kust. Kommunstyrelsen godkände detaljplaneavtal mellan kommunen och Stiftelsen Danvikens Hospital den 29 november 2004. Något detaljplaneavtal har inte tecknats ännu mellan fastighetsägaren till Sicklaön 37:46 (SLG-huset) och kommunen.

Ett förslag till detaljplan utarbetades mot bakgrund av markägarnas önskemål i enlighet med programmet. Områdesnämnden Sicklaön beslutade 15 november 2005 att sända detta förslag till detaljplan på samråd. Samråd kring detaljplan för Danvikshem pågick under tiden 2005-12-13—2006-02-10. Områdesnämnden Sicklaön informerades den 14 mars om inkomna synpunkter (se kort sammanfattning nedan). Områdesnämndens s.k. interna stadsbyggnadsgrupp, områdesnämndens ordförande samt tjänstemän från Planenheten träffades 2006-03-29 för att diskutera inriktningen inför utställning.

Synpunkter under samrådet kort sammanfattat

Under samrådstiden har 33 remissvar inkommit från myndigheter, kommunala instanser, företag, fastighetsägare, föreningar och boende. Ett samrådsmöte hölls den 17 januari i Vilans skola.

När det gäller allmänna synpunkter på förslaget har nio av remissinstanserna inget att erinra, dvs. de tar inte ställning till planförslaget. Tre remissinstanser påpekar att de är positiva till en ny bostadsbebyggelse. En stor del av remissinstanserna och de boende i området är dock kritiska till planförslaget. Huvuddelen av kritiken gäller hänsyn till riksintresset, exploateringsgrad, parkeringsnorm, rekreationsytor samt miljö- och hälsoaspekter.

Länsstyrelsen anser att det är tveksamt om exploateringsgraden kan sägas ha anpassats till det känsliga läget på berget. Enligt Länsstyrelsens yttrande kan riksintresset för kulturmiljön komma att påtagligt skadas av den föreslagna villans (SLG) lokalisering. Vidare bedöms de tre östligast belägna smalpunkthusen (nr 5, 6 och 7) ge en sådan påverkan på riksintresset att det bör föranleda att husens höjd minskas. Om förslaget inte förändras på dessa punkter anser Länsstyrelsen att planförslagets genomförande kan innebära betydande miljöpåverkan och att en miljöbedömning därför bör utföras enligt Miljöbalkens regler. 

På grund av de synpunkter som inkommit under samrådet föreslås detaljplaneförslaget omarbetas i med nedanstående inriktning inför ett utställningsbeslut.

Inriktning inför utställning

· Smalpunkthusen begränsas i längd till 20 meter (enligt markägarens tidigare förslag). Därmed kan friytorna mellan de södra punkthusen och klubbhuset/seniorbostäderna ökas. Siktlinjer mellan husen bör beaktas.

· De tre östra punkthusen omarbetas så vyn mot Stockholms inlopp inte "flyter ihop" med seniorhuset. De kan förslagsvis ersättas av två punkthus i 5 våningar alternativt en längre sammanhängande byggnad i 3 våningar.

· Rekreationsytorna på platån utökas genom att två av storvillorna tas bort.

· Storvillorna omarbetas, de bör vara högst två våningar med inredningsbar vind.

· Tomten för SLG-villan lyfts ut ur detaljplanen (se avsnitt nedan), däremot behandlas kontorshuset och parkeringen för SLG. 

· Parkeringsnormen bör helst uppgå till 1,0 bilplatser/lgh dock lägst 0,8.

· Plats för vårdbostäder ska beredas inom detaljplanen, på någon av de ytor som föreslagits för ny bebyggelse i samrådsförslaget.

· Exploateringsgraden maximeras till 11 000 m2 BTA, vilket motsvarar ca 120 lägenheter á 90 m2 BTA (80-85 m2 bostadsyta).

SLG-villan

Tomten för SLG-villan lyfts ut ur detaljplan för Danvikshem.

Ägaren till SLG-fastigheten, erbjuds att pröva en byggrätt för bostad inom kontorshuset. Om intresse finns ska detta regleras i detaljplan för Danvikshem eftersom användningen annars blir kontor. Kontorsanvändningen blir svår att ändra när detaljplan för Danvikshem vunnit laga kraft. 

Om ägaren vidhåller sin önskan att åstadkomma byggrätt för villa och planenheten får politiskt direktiv att pröva denna ska frågan prövas i en separat detaljplan. Detta med anledning av att en miljöbedömning måste göras som kräver extra tid och resurser, vilket inte bör försena detaljplan för Danvikshem. Vid upprättande av detaljplaneavtal för att pröva detta måste fastighetsägaren ta på sig kostnaderna för hela prövningen och också vara medveten om att det finns en risk att byggrätten för villan vid en eventuell överprövning inte går igenom.
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