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	Områdesnämnden Sicklaön


Reglering av skada Reginavägen 46
Förslag till beslut

Områdesnämnden godkänner skaderegleringavtalet med Jonas och Margareta Milton, Reginavägen 46, Saltsjö-Duvnäs.
Ärendet

2001 gjorde kommunen en renovering av trappan i gångvägen mellan Mårdstigen och Reginavägen. Nedanför sluttningen finns familjen Miltons hus (bilaga kartskiss). Renoveringen rubbade emellertid vattenföringen med konsekvens att familjens Miltons hus kom att utsättas för en större vattenbelastning än normalt. Miltons påpekade flera gånger detta för kommunen och entreprenören som utfört arbetena och förra året skedde därför en justering av trappan och avrinningen.

Miltons har hösten 2005 begärt ersättning från kommunen för de fuktskador som uppstått genom den onormala vattenbelastningen. 
Besiktning av skadorna

Kommunen har tillsammans med kommunens försäkringsmäklare Willis AB, låtit ett oberoende besiktningsföretag, Crawford & Company, granska ärendet och besiktiga huset och tomten. Den skaderapport som därefter upprättats (bilaga) ger Miltons rätt i att den onormala vattenbelastningen lett till fuktskador. Crawford & Company föreslår att kommunen ersätter Miltons med 50 000 kr för fuktskadorna.
Stadsledningskontorets yttrande och förslag

Kravet har i huvudsak handlagts på stadsledningskontoret tillsammans med kommunens försäkringsmäklare Willis AB. Som tidigare nämnts har den oberoende besiktningen givit vid handen att kommunen är att anse som ersättningsskyldig. Det har också gjorts en noggrann besiktning samt kostnadsberäkning. Stadsledningskontoret anser att det inte finns någon anledning att tvista om ev. ersätttningsskyldighet eller –belopp, utan föreslår att områdesnämnden godkänner det skaderegleringsavtal på 50 000 kr som upprättats och som Miltons för sin del godkänt och undertecknat.

Hans-Ivar Swärd
Bilagor. Kartskiss, Rapport från Crawford & Company, av Miltons undertecknat skaderegleringsavtal
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