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Yttrande i mål nr 9552-05 till länsrätten avseende ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd - nybyggnad av brygga och sjökrog med tillhörande ponton, förråd och personalbyggnad.


Förslag till beslut


Områdesnämnden antar bygglovenhetns förslag till yttrande till länsrätten.


Ärendet


Med anledning av att områdesnämnden Sicklaöns beslut den 18 maj 2004 § 78 har överklagats, har länsrätten 2006-05-04 berett kommunen möjlighet att yttra sig senast den 18 maj 2006. Anstånd har beviljats till den 30 juni 2006.





Av en tidningsannons (april 2006) för verksamheten, Morningside Marina, framgår att man ”kan hänga i båtbaren där DJ:s och bartender blandar och mixar”. Frågan är om detta omfattas av beviljat bygglov. Verksamheten enligt lovet beskrivs som ”en lugn skärgårdsmiljö utan dans och musik”.





Bygglovenheten konstaterar att bullerfrågorna har utgjort ett betydande underlag för beslutet i projektet. Enheten menar att sökanden borde beredas möjlighet att redovisa bullernivåer från den annonserade musiken. Visar det sig att de påtagligt överstiger tidigare beräkningar (max 55 dB(A) vid närmaste hus) förändras förutsättningarna för projektet. Sökanden måste då visa på vilket sätt ljudet kan dämpas ner till tillåten nivå. Detta blir en tillsynsfråga om störande ljud som handhas av miljöenheten inom kommunen. Medför detta till exempel att skärmar måste sättas upp kräver dessa bygglov och handhas av bygglovenheten. 





Enheten konstaterar efter genomgång av nya handlingar i ärendet att nya fakta kan ha tillkommit i ärendet. Enheten menar dock att sökanden måste beredas möjlighet att redovisa dessa. Därefter kan nämnden yttra sig i ärendet.











Odd Störtebecker
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