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Sicklaön 13:87 - Augustendalsvägen 47-49


Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd att gälla till och med 2013-12-31 – redan ianspråktagna lokaler för i hus 67 för kontorsverksamhet. 





Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


Med stöd av 10 kap 4 § PBL påföres fastighetsägaren Fastighetsbolaget Båthamnen Kb en byggnadsavgift för ändrad användning om fyra gånger bygglovavgiften 2x 5 400 kr = 10 800 kr. Avgiften betalas till länsstyrelsen på postgiro 3 51 72-6 inom två månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft.


Ärendet 


För området gäller en detaljplan som vann laga kraft den 22 april 1988. Planen medger användningen för verksamhet knutet till sjötrafik/hamn.





Projektet avser användningen av byggnaden för kontor. Byggnaden är redan ianspråktagen för detta ändamål. Denna användning avviker från gällande detaljplan.





Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Brf Gustavshög 1 har inga invändningar mot kontorsanvändningen, men förutsätter att parkeringen söder om byggnaden hålls ren från sopcontainers mm. Vidare förutsätter de att servitutsavtalen om utblickar hädanefter beaktas. De anför även kritik att föreningen inte hördes beträffande det redan beviljade bygglovet (2005-06-16 § 254) för den glasade gångbron mellan hus 67 och det intilliggande större huset (se bilaga).


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att renhållningen av parkeringsplatsen är en ordningsfråga för fastighetsägaren. Vidare menar enheten att den glasade gångbron är planenlig. Följaktligen hördes inte grannar i samband med det bygglovet. Framöver kommer dock enheten tillse att föreningen hörs i bygglovfrågor som berör ”utblicksservituitet”. 





Enheten menar att överträdelsen är ringa och föreslår att byggnadsavgiften bestäms till ett lägre belopp nämligen två gånger bygglovavgiften. Lokalerna var redan inredda.





Enheten föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov för tillfällig åtgärd i efterhand för redan ianspråktagna lokaler för kontor med åtföljande byggnadsavgift.

















Odd Störtebecker
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