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	Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplan för Sicklaön 336:17 och 336:59, Nacka kommun
Upprättad på Planenheten i december 2005 

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet. 

Med hänvisning till Planenhetens Utlåtande 2006-05-31 tillstyrker Områdesnämnden planförslaget och överlämnar planförslaget till kommunfullmäktige för antagande.
Bakgrund och sammanfattning 

Områdesnämnden beslöt den 13 december 2005 att ställa ut planförslaget. 
Planförslaget har varit utställt under tiden den 22 februari till den 22 mars 2006.
De frågor som yttrandena främst avser gäller, liksom vid samrådet, planbestäm​melserna, restaurangverksamheten, trädgården, trafik och parkering.
Synpunkterna är i huvudsak desamma men har i vissa fall utvecklats.
Närmast berörda grannar anser inte att förslaget ska genomföras i nuvarande utformning. I Planenhetens Utlåtande 2006-05-31 sammanfattas och bemöts inkomna synpunkter. Inkomna yttranden föranleder ingen ändring av det utställda planförslaget. 
Återremiss

Områdesnämnden beslöt 2006-06-13 återremittera ärendet för kompletterande uppgifter beträffande restaurangverksamhetens storlek i relation till kökets kapacitet, behovet av parkeringsplatser samt tänkta parkeringsregler.

Kajsa och Olle Nymans Kulturstiftelse har överlämnat begärd kompletterande information i ärendet, vilken bifogas. Stiftelsen bifogar också kopior av positiva brev från grannar, kulturpersonligheter och besökare samt kopior på ett stort antal artiklar ur böcker och tidningar som skrivits genom åren mm.
Planenheten

Micaela Lavonius

Planchef

Bilaga: Brev från Kajsa och Olle Nymans Kulturstiftelse
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