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	Områdesnämnden Sicklaön


Detaljplaner för Nacka Strand, Sicklaön 13:77, 13:78, 13:79 m fl, Nacka kommun

Tillägg till planbestämmelser. Enkelt planförfarande
Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till tillägg till planbestämmelserna och teckna avtal med fastighetsägaren om kostnaderna för planarbetet.

Bakgrund 
Detaljplan för Nacka Strand, DP 4 vann laga kraft 1988-04-22. Området var i huvudsak avsett för kontor, men med inslag av bostäder, verksamheter, sjötrafik/hamn, kulturreservat. Sedan dess har området bebyggts och utvecklats, och förändringar och kompletteringar har skett bl a genom att nya detaljplaner upprättats för delområden. Genom tidsbegränsade bygglov har också skola och vissa kommersiella lokaler kunnat etableras. 
Större delen av byggrätterna har tagits i anspråk.
Till följd av förändrad efterfrågan på lokaler har AP-fastigheter, som äger de flesta fastigheterna i Nacka Strand, framfört önskemål om en mer flexibel användning av befintliga lokaler. Ändrad användning av lokaler kan vara 

t ex skola, vård, hotell, äldreboende, samt centrum/handel i begränsad omfattning. Byggrätterna utökas inte, men någon smärre justering kan bli aktuell. Dessutom önskar man en mer permanent lösning för de tidsbegränsade byggloven. 
Förslag till ändring av detaljplaner

Planförslagen innebär att fler användningsmöjligheter tillåts inom nuvarande kvartersmark, att givna tidsbegränsade bygglov ges stöd i detaljplanen och att i vissa fall bestämmelser införs som möjliggör mindre överbyggnader (spänger) mellan befintliga huskroppar. 

Tillägg till planbestämmelserna kommer att prövas utifrån delområdets läge, bebyggelsens inre och yttre förutsättningar, parkeringslösning och allmän lämplighet.
De detaljplaner som berörs är DP 4 som vann laga kraft 1988, DP 60 och DP 67 från 1991, DP 75 från 1992, DP 182 från 1998 och DP 187 från 1999 enligt bifogade kartöversikt. För fyra av detaljplanerna har genomförande-tiden gått ut 2002-12-31. Genomförandetid återstår för detaljplanerna DP 182 och DP 187. Om ett allmänt motstånd till tilläggen till bestämmelserna framförs beträffande detaljplaner med kvarvarande genomförandetid, kan det vara tveksamt om tilläggen vinner laga kraft vid ett överklagande.

Planarbetets bedrivande

Planarbetet kommer att bedrivas inom Planenheten med stöd av fastighetsägarens konsult samt i nära samarbete med Bygglovenheten. Detaljplaneförslagen är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse samt strider inte mot översiktsplanen. Förslagen föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.
Preliminär tidsplan
Samråd under oktober -06.

Antagande ONS tidigast 22 november -06.
Planenheten

Micaela Lavonius
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