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G E N O M F Ö R A N D E B E S K R I V N I N G

Detaljplan för del av Ekudden, Sicklaön 140:6 m.fl. i Nacka kommun
Upprättad på Exploateringsenheten i mars 2006, justerad i september 2006

ALLMÄNT

Genomförandebeskrivningen redovisar de organisatoriska, fastighetsrättsliga och tekniska åtgärder samt de ekonomiska förutsättningar som behövs för ett ändamålsenligt och i övrigt samordnat plangenomförande. Genomförande-beskrivningen har inte någon självständig rättsverkan utan ska fungera som vägledning till de olika genomförandeåtgärderna. Avgöranden i frågor som rör fastighetsbildning, VA-anläggningar, vägar m.m. regleras således genom respektive speciallag.

DETALJPLANEN
Planens syfte är att ge förutsättningar för en komplettering av befintlig bostadsbebyggelse på Ekudden. De fem nya bostadshusen med totalt ca 140 lägenheter placeras delvis ovanpå befintligt och tillbyggt parkeringsgarage.

ORGANISATORISKA FRÅGOR

Tidplan

Plansamråd
juli-sept 2005
Utställning
juni/juli 2006
Kommunfullmäktiges antagande
kv 4, 2006- kv 1, 2007
Utbyggnaden, inom kvartersmark och av allmänna anläggningar, kan påbörjas tidigast när detaljplanen vunnit laga kraft.
Genomförandetid
Genomförandetiden är 10 år från den tidpunkt detaljplanen vinner laga kraft.

Ansvarsfördelning

Nacka kommun ska genom Områdesnämnden Sicklaön vara huvudman för allmän platsmark, det vill säga gatu- och park/naturmark inom planområdet. Ägaren av fastigheten, Ekuddens exploatering och parkerings AB, ett företag ägt av Peab Bostad AB (nedan benämnd exploatören), ska vara huvudman för kvartersmarken. Tekniska nämnden är huvudman för det allmänna VA-nätet och Nacka Energi för det allmänna elnätet. 

Detaljplaneavtal har upprättats mellan kommunen och exploatören. Exploateringsavtal ska upprättas mellan kommunen och exploatören innan detaljplanen antas av kommunfullmäktige. Avtalet ska reglera parternas ansvar för genomförande av detaljplanen och kostnadsansvar. Avtalet reglerar även frågor om marköverföringar, anpassning och utbyggnad av allmänna anläggningar, skydd av mark och vegetation mm. Avtalet ska vidare ge anvisningar om bl a tidplan, fastighetsbildning, avgifter för VA-anslutning, myndigheter och andra kontaktorgan i frågor som rör genomförandet. Exploateringsavtalet ska antas av kommunfullmäktige.
Kommunen och exploatören svarar för drift och underhåll av sina respektive anläggningar.
Genomförandeorganisation

Mark- och avtalsfrågor
Markfrågor handläggs inom kommunen av Fastighetskontoret medan exploaterings-, avtals- och övriga genomförandefrågor handläggs av Miljö & Stadsbyggnad, Exploateringsenheten.

Fastighetsbildning m.m.

Fastighetsbildningsfrågor och andra fastighetsrättsliga frågor handläggs av Lantmäterimyndigheten i Nacka kommun.

Bygglov och bygganmälan
Ansökan om bygglov inlämnas till Områdesnämnden Sicklaön. Till områdesnämnden lämnas även bygganmälan innan byggstart och efter godkänt bygglov. Samråd i bygglovfrågor kan ske med Miljö & Stadsbyggnad, Bygglovenheten. Nybyggnadskarta kan beställas hos Lantmäterienheten på Miljö & Stadsbyggnad.

El/energi
Nacka Energi svarar för utbyggnad, drift och underhåll av elektriska ledningar.

FASTIGHETSRÄTTSLIGA FRÅGOR

Detaljplanen berör fastigheten Sicklaön 140:6 som ägs av exploatören, samt del av Sicklaön 40:12 som ägs av Nacka kommun och del av Sicklaön 140:7 som ägs av Allm. Pensionsfondens Fastighets Nr 4 K/b.
Detaljplanen kommer att leda till förändringar av fastighetsgränser. Fastighetsplan bedöms inte bli nödvändig.

Del av Sicklaön 40:12, ca 750 kvm, utgör kvartersmark som ska överföras till fastigheten Sicklaön 140:6. Marköverlåtelsen ska regleras i exploateringsavtal.

Del av Sicklaön 140:7, ca 200 kvm ska överföras till Sicklaön 140:6. Marköverlåtelsen regleras i avtal mellan fastighetsägarna.
TEKNISKA FRÅGOR

Trafikanläggningar

Gator som ska betjäna planområdet är de befintliga Ekgränd/Ekuddsvägen samt Järlaleden. 
Den huvudsakliga in- och utfartstrafiken ska angöra direkt från Järlaleden till garaget. Infarten till garaget från Järlaleden skall utformas så att bilar som skall svänga in i garaget inte står i vägen för övrig trafik. För att möjliggöra tillfarten ska Järlaleden anpassas genom bl.a. breddning för att skapa utrymme för ytterligare körfält för svängande trafik. Infarten ska förses med refuger kompletterade med räcken. 

Anpassningen berör 150-200 m av Järlaleden och medför anläggning av stödmur mot befintlig gång- och cykelväg. Inom vägområdet ska körfälten avskiljas med refuger. Längs den aktuella sträckan ska även nya belysningsstolpar sättas upp liksom vägvisning till garaget.

Anpassningen av Järlaleden utförs och bekostas av exploatören Åtgärderna ska regleras i exploateringsavtal. När ombyggnaden är utförd och godkänd svarar kommunen som huvudman för drift och underhåll.
Gångbana
En ny gångbana ska anläggas utmed Ekgränd. Anläggningen ska utföras exploatören, vilket ska regleras i exploateringsavtal. När anläggningen är utförd och godkänd övertar kommunen denna och svarar sedan som huvudman för drift och underhåll.
Park
Befintlig lek med bollplan ska rustas upp. Åtgärderna ska regleras i exploateringsavtal. När upprustningen genomförts av exploatören och godkänts, svarar kommunen som huvudman för drift och underhåll.
Parkering

Detaljplanen förutsätter att all parkering anordnas inom kvartersmark. Exploatören ansvarar för att ersättningsparkering anordnas under utbyggnadstiden.
Vatten och avlopp

Planområdet ska anslutas till förbindelsepunkt för kommunalt vatten- och avlopp i Ekgränd.
Dagvatten

Fastigheten ska anslutas till det kommunala dagvattennätet, via fördröjningsmagasin om så krävs.
Uppvärmning

Uppvärmning av byggnaderna kommer huvudsakligen ske med fjärrvärme.
Avfallshantering

Förutsättningar för källsortering ska finnas. Även under byggtiden ska källsortering ske av bygg- och rivningsmaterial.

EKONOMISKA FRÅGOR
Exploatören bekostar anpassning av Järlaleden, utbyggnad av ny gångbana, upprustning av lek med bollplan och iordningställande av naturområde mm inom planområdet, siktförbättrande åtgärder i korsningen Järlaleden/Ekuddsvägen och upprustning av gångbro till Finntorp samt åtgärder för parkering och lekplats under utbyggnadstiden. Det ekonomiska ansvaret för utbyggnaden i övrigt såsom VA-ledningar, teknisk kontroll, fastighetsbildning m m kommer att regleras i exploateringsavtalet.

Anslutningsavgifter för VA, el, tele m.m. debiteras enligt vid varje tidpunkt gällande taxa. 
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