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§ 134
Projekt 9135  


Dnr KFKS 700/2004 214

Program för detaljplan för området mellan Värmdövägen och Sickla Köpkvarter, fastigheten Sicklaön 83:22 m fl. i Nacka kommun

Beslut

Områdesnämnden tillstyrker att kommunstyrelsen uppdrar till Planenheten att skicka rubricerat förslag till program på samråd.

Områdesnämnden beslutade att samrådsförslaget ska kompletteras med alternativ B men med endast gångvägsanslutning vid Alphyddevägen.
Ärendet
Tord Runnäs från Planenheten samt Carola Lavén, LjungbergGruppen, Christer Hagman, Ljungberggruppen.
Programområdet är beläget i västra delen av Sicklaön. Programmet omfattar Saltsjöbanan mellan Sickla Station och Nacka station samt omgivande gator, Värmdövägen och Planiavägen.

Programområdet berör detaljplanerna S14, för del av Värmdövägen, samt Dp 238 och Dp 324, för del av Sickla handelsområde och Sickla galleria. Spårområdet och Värmdövägen öster om Nacka Station saknar detaljplan.

Nacka översiktsplan antagen av Kommunfullmäktige 2002-10-14 hänvisar till den fördjupade översiktsplanen för Sickla, som antogs 1998 och 1999. 

I Nackas översiktsplan och den fördjupade översiktsplanen för Sickla redovisas att Planiavägen förbinds med Värmdövägen genom att Saltsjöbanan i framtiden passerar Planiavägen på bro. Järlaleden förbi Kyrkviken byggs om och trafikeras av buss. Intentionerna har bland annat varit att minska den barriäreffekt Saltsjöbanan idag utgör samt ta vara på och förstärka de kvaliteter som Kyrkviksparken har. De alternativ som presenteras i programmet förhåller sig till översiktsplanerna på olika sätt. 

LjungbergGruppen förvärvade 1997 hela Atlas Copcos fastighetsbestånd i Sickla. För områdets utveckling formulerades en långsiktig vision. Sickla skulle bli en levande stadsdel såväl vardagar som helger och kvällar och vara ett attraktivt område för besök och arbete med ett stort utbud av handel, kultur och service. 

Sickla har därefter utvecklats steg för steg. Allt eftersom området utvecklats till ett nav för arbete, handel, kultur och service har kraven på områdets tillgänglighet ökat. Behovet av att minska barriäreffekter, utveckla områdets stadsbyggnadskvalitéer och utveckla hållbara trafiklösningar på kort och lång sikt har blivit allt viktigare.

Forts § 134

Saltsjöbanans spår och vagnar behöver rustas upp. Detta detaljplaneprogram behandlar ombyggnad av spåren i anslutning till Sickla Köpkvarter mellan Sickla och Nacka stationer. Sickla Station ingår i projekt Danvikslösen och kommer enligt detaljplan N2, 
Danvikslösen, att byggas om och förses med dubbelspår och mittplattform. Enligt aktuella tidsplaner innebär detta en ombyggnad under år 2012 för trafikstart under år 2013. I samband med ombyggnaden skapas förutsättningar för:

· att bygga bort den barriär som Saltsjöbanan inneburit i denna del av Nacka

· att öppna nya entréer till Sickla inte bara för resenärer med bil, buss och Saltsjöbanan utan också för de många boende i Alphyddan och Finntorp

· att öppna en ny infart till ett nytt samordnat P-hus för såväl infartsparkering som kundparkering

Kommunstyrelsen, godkände den 9 maj 2005, § 123, efter behandling i KSAU den 19 april 2005, § 106, att programarbetet för rubricerat område påbörjas i enlighet med startpromemorian efter att program- och planavtal godkänts. Innebörden var att minst två alternativ utreds kring förbindelse av Värmdövägen och området söder om vägen bl.a. i enlighet med tidigare avtal mellan kommunen och LjungbergGruppen. 

Områdesnämnden tillstyrkte att programarbetet för rubricerat område påbörjas i enlighet med startpromemorian, § 49, den 22 mars 2005. Områdesnämnden uttalade att på grund av vikten att barriären mellan Sickla Bro och Järla bryts, måste även en plankorsning mellan Planiavägen och Saltsjöbanan prövas. Nacka stations läge blir så viktigt att alla tåg måste göra uppehåll här, varför en plankorsning bör kunna utföras trafiksäkert utan men för varken fordons- eller spårtrafiken. Alternativet med spårbro över Planiavägen som medger busstrafik bör också prövas, utan fordonsviadukt men med planskild gångförbindelse mitt för Alphyddevägen. 

Mot bakgrund av Kommunstyrelsens och Områdesnämndens beslut har tre alternativ tagits fram och belysts i programförslaget.

· Huvudförslaget, 0-alternativet, visar SL:s avsikter inför arbetet med systemhandlingar och järnvägsplan. Förslaget innebär att den fördjupade översiktsplanens intentioner här inte fullföljs.

· Alternativ A innebär att den fördjupade översiktsplanens intentioner delvis kan tillgodoses genom ökad tillgänglighet för gående, cyklande, kollektivtrafikresenärer och biltrafikanter. Barriäreffekten byggs bort och trafiksituationen förbättras på kort och lång sikt. 

· Alternativ B fullföljer den fördjupade översiktsplanens intentioner vad avser Planiavägens koppling till Värmdövägen. Alternativet bedöms dock förutsätta att Järlaleden hålls öppen för allmän trafik då det annars uppstår kapacitetsproblem längs Planiavägen. Frågan om Järlaledens avstängning vid Kyrkviken och miljön kring Kyrkviken har i övrigt inte behandlats i detta program.

Forts § 134

TIDSPLAN

Ombyggnaden av Saltsjöbanan styrs av projekt Danvikslösen och av Tvärbanans och Saltsjöbanans gemensamma sträckning från Danvikstull till Slussen. I projekt Danviklösen ingår sträckningen fram till och med Sickla station.
Programförslaget omfattar sträckan Sickla station – Nacka station, som ligger utanför Danvikslösenprojektet.

Arbetet med järnvägsplan och systemhandlingar för spåren planeras att starta efter nästa årsskifte och siktar mot en fastställd plan till halvårsskiftet 2009. Som underlag för arbetet med systemhandlingar och järnvägsplan behöver frågan om val av alternativ enligt denna programhandling fattas i början av 2007.

Mot denna bakgrund bör föreliggande program behandlas på följande sätt: 

Samrådsbeslut av Områdesnämnden Sicklaön och Kommunstyrelsen i september/oktober 2006

Samrådstid under november – december 2006 

Programbeslut och principavtal i Kommunstyrelsen i april/maj 2007.

Efter programbeslut upprättas detaljplan med samråd under våren - sommaren 2007 och utställning i slutet av året. Politisk behandling av detaljplanen kan då ske parallellt med planerna för Danvikslösen med sikte på antagande i Kommunfullmäktige hösten 2008 och laga kraftvunna planer hösten 2009. Antagandebesluten är beroende av att finansierings- och genomförandeavtal upprättas både beträffande Danvikslösen och aktuellt spåravsnitt. Genomförandet av Danviksklösen beräknas påbörjas år 2010. 

Yrkande

Anders Österlund (fp) Det återremitterade förslaget med anslutning av Planiavägen till Värmdövägen med endast gångvägsanslutning vid Alphyddevägen har inte redovisats med kostnad och konsekvenser. Mittperrong med sina fördelar har inte studerats annat än i alternativ B. Även plankorsningen mellan Planiavägen och spårområdet borde ha prövats. Österlund yrkade att samrådsförslaget ska kompletteras med alternativ B men med endast gångvägsanslutning vid Alphyddevägen. 
Johan Hedelin (m) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget. 

Beslutsgång

Nämnden biföll Hedelins yrkande samt Österlunds tilläggsyrkande om ett tilläggsförslag med ett C alternativ

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-09-11 

Bilaga Program för detaljplan

Bilaga Preliminär miljöredovisning

- - - - -

§ 135
Dnr KFKS 201/2000 214


Projektnr 9203

Program för detaljplaner, Finntorpsområdet på Västra Sicklaön, Nacka kommun

Beslut

1
Områdesnämnden tillstyrker att kommunstyrelsen godkänner program för detaljplaner (maj 2006) med följande revidering:

Exploateringen av Nacka församlings markområde (Sicklaön 133:2 och 133:3) utgår ur programmet.

Ärendet
Angela Jonasson från Planenheten redogjorde för ärendet.

Finntorpsområdets utveckling har diskuterats under ett antal år genom ett initiativ från Områdesnämnden. Ett antal markägare har även kommit in med önskemål om planläggning inom delområden i syfte att komplettera Finntorp med bostäder och arbetsplatser. I maj 2001 godkände Kommunstyrelsen en startpromemoria för Finntorpsområdet och uppdrog åt Områdesnämnden att utarbeta en fördjupad översiktsplan/program för Finntorp.

Återremiss i Områdesnämnden

Områdesnämnden återremitterade ärendet med följande motiveringar;

1. att klarläggande av intresset för utbyggnad i 1, 2 och 5 samt

2. vilka följder de har för ekonomiska beräkningen av exploateringen samt genomfartsvägen Blomstervägen – Birkavägen borde utredas ytterligare.

3. ta fram de ekonomiska konsekvenserna av att inte bygga ut vägen från Blomstervägen till Birkavägen.

4. Vilken påverkan får en lägre utökning av bostäder på trafiken och ekonomin för upprustning av Finntorp?

5. Analysera om det behövs en gränsjustering i den östra delen.

Planenhetens bemötande avseende återremissen

1. att klarläggande av intresset för utbyggnad inom område 1, 2 och 5 samt

2. vilka följder de har för den ekonomiska beräkningen av exploateringen samt Blomstervägen - Birkavägen borde utredas ytterligare

Planenheten har undersökt vilket intresse markägare har av utbyggnad inom delområde 1, 2 och 5.

Delområde 1. Fredrik Jahns gränd, föreslås bebyggas med ca 10 bostäder och ev. några arbetsplatser. Fastigheten Sicklaön 103:6 ägs av HSB Fastighets AB. HSB Fastighets AB är intresserade av att utnyttja föreslagen byggrätt. HSB har tecknat ett avtal med Veidekke Bostad & Fastighet AB angående byggrätten.

Forts § 135
Delområde 2. Setterwalls väg/Finntorpsv, föreslås bebyggas med ca 30 bostäder och ev. några arbetsplatser. Fastigheten Sicklaön 104:2 ägs av BRF Bergängen.

BRF Bergängen är intresserade av att utnyttja föreslagen byggrätt.

Delområde 5. Väster om prästgården har två olika markägare. 

Sicklaön 111:2 ägs av BRF Bergåsen. Inom Sicklaön 111:2 föreslås ca 20 bostäder. BRF Bergåsen är intresserade av att utnyttja förslagen byggrätt. De har även önskemål om att förvärva intilliggande markområde inom fastigheten Sicklaön 133:3 (Nacka församling) för att kunna bygga ytterligare ca 20 bostäder. Den senare byggrätten har inte tagits upp i programmet.

Sicklaön 133:2 och 133:3 ägs av Nacka församling. Inom dessa både fastigheter förslås ca 30 bostäder. Nacka församling är inte intresserade av att utnyttja föreslagen byggrätt. Kyrkofullmäktige har gjort följande uttalande 2006-05-10 med anledning av avstyckningen av Sicklaön 133:1:

” Kyrkofullmäktige uttalar att beslutet att dela upp församlingens mark i flera tomter är föranlett av de villkor som ställs för lån till bygget av ny förvaltningsbyggnad. När det gäller frågan om hur den obebyggda marken skall disponeras i framtiden, skall andra faktorer än enbart ekonomiska vägas in, som värdet av orörd naturmark i det alltmer exploaterade centrala Nacka. Det är betydelsefullt för rening av luft och regnvatten, för djur och växter och för människors behov av att ha en bit natur i sitt närområde. Det är också värdefullt att ha orörd natur i anslutning till kyrkan och kyrkogården”.

Planenhetens bedömning är att markområdet som ägs av Nacka församling bör utgå ur programmet för Finntorp (som avser perioden fram till och med 2015) eftersom Nacka församling deklarerat att de inte har något intresse av en exploatering i dagsläget. Planenheten anser dock att området kan vara lämpligt som framtida bostadsresurs, sett på lite längre sikt.

Om detta område utgår ur programmet innebär det att det totala antalet bostäder som ska dela på kostnader för allmänna anläggningar minskar från 260 till 230 bostäder. För den ekonomiska beräkningen innebär det att kostnaden per bostad och per arbetsplats ökar något enligt följande (om kostnaderna för allmänna anläggningar är desamma som tidigare ca 20 miljoner).

Kostnad för allmänna anläggningar som ska betalas av exploatör:

Program maj 2006
30 bostäder utgår

Per bostad ca

44 780 kr

48 000 kr

Per arbetsplats ca
29 850 kr

32 000 kr

Forts § 135
3. Ta fram de ekonomiska konsekvenserna av att inte bygga ut vägen från Blomstervägen till Birkavägen.

4. Vilken påverkan får en lägre utökning av bostäder på trafiken och ekonomin för upprustning av Finntorp?

Om den föreslagna uppsamlingsgatan utgår ur programmet och dagens gatunät används på samma sätt som idag blir konsekvenserna följande:

Trafiken vid infarten till Finntorps C beräknas enligt programmet (maj 2006) öka från idag ca 4 000 fordon/per dygn till ca 5 300 fordon/per dygn utan ny uppsamlingsgata mellan Blomstervägen – Birkavägen. Om antalet tillkommande bostäder minskar från 260 till 230 (Nacka församlings markområde utgår) blir trafiken vid infarten till Finntorp något lägre, ca 5 200 fordon per dygn.

Blomstervägen/Borgvägen/Birkavägen fortsätter att användas som bussgata med genomfartsförbud för obehöriga fordon. Åtgärder i syfte att förbättra trafiksäkerheten blir därmed nödvändiga. T.ex. bör en gångbana längs Blomstervägen - Borgvägen - Birkavägen anläggas, belysning anordnas, ev. spårviddshinder och/eller andra trafiksäkerhetshöjande åtgärder genomföras. Åtgärderna uppskattas till ca 1,0 miljon kr. Eftersom kostnaden ca 2 miljoner för ny uppsamlingsgata utgår minskas kostnaden med 1 miljon. Den totala kostnaden för allmänna anläggningar blir då ca 19 miljoner. (Kostnaden per bostad ca 45 600 kr, per arbetsplats ca 30 400 kr om Nacka församlings mark utgår).

En ny uppsamlingsgata mellan Blomstervägen - Birkavägen bör dock reserveras för framtiden. Birkavägens framtida trafikfunktion ska prövas i arbetet med en fördjupad översiktplan/program för Centrala Nacka. Om det blir aktuellt att förändra Birkavägens funktion i en framtid kan denna förbindelse behövas.

5. Analysera om det behövs en gränsjustering i den östra delen.

Den östra delen av Finntorp (området i anslutning till Birkavägen) ingår både i programområdet för Finntorp men även i området för fördjupad översiktplan/ program för Centrala Nacka. Att området behandlas i båda projekten innebär att området belyses i båda sammanhangen. Det ökar chanserna till goda förbindelserna mellan dessa delområden och att planeringen samordnas. 

Varken program eller fördjupad översiktsplan är juridiskt bindande. Syftet är att redovisa kommunens viljeinriktning i dagsläget. Det är först i detaljplaneläggning som markanvändningen läggs fast. 

För den östra delen av Finntorpsområdet anges i programmet att en samordning måste ske med planeringen av Centrala Nacka. Det innebär att detaljplanering av de östra 
Forts § 135

delarna av Finntorp kan ske först efter att vissa beslut eller ställnings- taganden är gjorda i planeringen av Centrala Nacka. 

Programmet för Finntorp har förutom exploatering av delområden föreslagit planläggning av delområden i den östra delen som saknar detaljplan. Syftet är bland annat att bevara och skydda kulturhistorisk värdefull bebyggelse.

Planenhetens bedömning är att det inte behövs någon gränsjustering.

Programområdet

Programområdet avgränsas av Värmdöleden i norr och Värmdövägen i söder. I väster gränsar området till Alphyddan och i öster till skol- och idrottsområdet inom Centrala Nacka.

Sammanfattning av programförslaget, maj 2006

Finntorpsområdet föreslås kompletteras och förbättras genom ny bebyggelse och investeringar i ett antal allmänna anläggningar. Programmet tar sikte på utvecklingen fram till år 2015.

Området kan kompletteras med ny bebyggelse, sammanlagt ca 280 nya arbetsplatser och ca 320 nya bostäder på de platser som anges som kompletteringsområden. (Av bostäderna har redan 60 lägenheter bebyggts vid Tallidens skola och på Helgesons väg.) Inom befintlig bebyggelse kan ändrad användning prövas i mindre omfattning, om det överensstämmer med översiktsplan och program. Kulturhistorisk värdefulla miljöer ska bevaras, som Setterwallska villan med parkmiljön, Nacka kyrka med kyrkogård, f.d. arbetarvillor från sekelskiftet, egnahemshus från perioden 1920-1940 och tidstypisk 1950-talsbebyggelse.

Trafikstrukturen och trafiksäkerheten ska förbättras genom ny uppsamlingsgata mellan Birkavägen och Blomstervägen, ny gång- och cykelväg till gymnasie- och idrottsområdet, åtgärder i gatumiljön kring Finntorps centrum, vid huvudinfarten till Finntorp och på Ryssviksvägen. Dessutom ska gång- och cykelbron över Värmdövägen/järnvägen förbättras.

Markerat utredningsområde kring Birkavägen innebär att föreslagna förändringar i programmet måste samordnas med pågående översiktlig planering av Centrala Nacka. I samband med planeringen av Centrala Nacka ska en bussgata från Finntorpsområdets östra delar till gymnasie- och idrottsområdet prövas. I den kommuntäckande översiktliga planeringen ska framtida stationslägen för spårtrafik prövas.

Setterwallska parken ska rustas upp till en ”stadspark” och åtgärder genomföras kring Finntorps centrum och vid huvudentrén i syfte att få en tillgänglig, tilltalande, trygg och säker yttre miljö.

Forts § 135
De negativa effekterna av trafikbuller ska minimeras genom en medveten planering av ny bebyggelse. Tillkommande bebyggelse kan skyddas mot trafikbuller genom avskärmning, skyddande fasad och fönsterkonstruktion, genomgående lägenheter med ”tyst” sida eller fartdämpande åtgärder.

Kostnader för investeringar i allmänna anläggningar som föreslås i programmet: ny uppsamlingsgata, nytt gång- och cykelstråk, åtgärder i gatumiljön kring Finntorps centrum, vid huvudentrén till Finntorp och på Ryssviksvägen, förbättringar av Setterwallska parken och gång- och cykelbron ska fördelas mellan exploateringar i proportion till exploateringsgraden. Dessutom ska exploateringar bidra med en andel för utbyggnaden av strandpromenaden längs Svindersviken.

En grov kostnadsuppskattning har gjorts av de totala kostnaderna för allmänna anläggningar. Kostnaden uppgår till ca 20 miljoner, varav 5,5 miljoner utgör kostnader för andel av utbyggnaden av strandpromenaden längs Svindersviken. Kostnader för normalt underhåll och reinvesteringar av befintliga anläggningar bekostas inte av exploateringar.

Utbyggnader ska föregås av en planering/projektering enligt en föreslagen planeringsordning. Åtgärder i gatumiljön kring Finntorps centrum är en förutsättning för kompletteringar. Angivna riktlinjer för detaljplanering och projektering ska beaktas.

Fortsatt hantering

Områdesnämnden föreslås tillstyrka programmet i september 2006. Vidare kan kommunstyrelsens arbetsutskott tillstyrka programmet i oktober 2006 och kommunstyrelsen godkänna programmet i november 2006. Därefter kan planeringen av delområden påbörjas. Detaljplaneringen av gatu- och torgmiljön kring Finntorps Centrum ska prioriteras.

Enhetens förslag till beslut

1
Områdesnämnden tillstyrker att kommunstyrelsen godkänner program för detaljplaner (maj 2006) med följande revidering:

Exploateringen av Nacka församlings markområde (Sicklaön 133:2 och 133:3) utgår ur programmet.


(och eventuellt med följande revideringar:)

2
Ny uppsamlingsgata mellan Blomstervägen- Birkavägen utgår ur programmet som allmän anläggning som ska bekostas av exploateringar. I programmets gatustruktur ska dock uppsamlingsgatan mellan Blomstervägen – Birkavägen anges som ett reservat för framtiden.

3
Ny gångbana och trafiksäkerhetshöjande åtgärder längs Blomstervägen – Borgvägen – Birkavägen förs in som en ny allmän anläggning som ska bekostas av exploateringar.

Forts § 135
Yrkande

Johan Hedelin (m) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget punkt 1.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Michael Sandberg (fp), Ulf Johansson (kd) deltog inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv.

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-09-12
Reservation/ Protokollsanteckning 

Lotta Forssman (mp)

Finntorpsområdet är trafikstört och inklämt mellan Värmdöleden, Värmdövägen, Saltsjöbanan och Järlaleden. Om en trafiklösning inte kan komma till stånd i Finntorp utan att genomfartstrafik dras in bland bostäderna på Blomstervägen och Birkavägen så att Finntorps enda lilla grönområde försvinner kan enligt Miljöpartiets uppfattning ingen exploatering ske i Finntorp

- - - - -
§ 136
Dnr KFKS 238/ 2000 214

Projektnr 9102
Detaljplan för Ekudden, Sicklaön 140:6 m.fl,  Nacka kommun - utlåtande

Upprättad på Planenheten i mars 2006, justerad i september 2006
Beslut

1
Områdesnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer att det antas.

2
Områdesnämnden uttalar att exploateringsavtalet ska söka en lösning på parkeringsproblemen under byggnadstiden. 

Ärendet
Anna Mattsson från Planenheten redogjorde för nämnden.

Områdesnämnden Sicklaön beslutade 17 maj 2005 §83 att sända ett förslag till detaljplan för rubricerat område för samråd till berörda sakägare och remissinstanser.

Samråd har pågått under perioden 21 juni t.o.m. 6 september 2005. En samråds-redogörelse har upprättats den10 februari 2006.

Områdesnämnden Sicklaön beslutade 18 april 2006 §68 att sända detaljplaneförslaget på utställning. Utställningen har pågått under perioden 16 maj t.o.m. 16 juni 2006.. Information om utställningen har skett via en kungörelse i DN och SvD, brev i portarna på Ekudden samt via information på kommunens hemsida. Remissinstanserna har informerats via brev. 

Detaljplanen syftar till att möjliggöra en komplettering av befintlig bostadsbebyggelse på Ekudden. De nya bostadshusen föreslås placeras ovanpå befintligt parkeringsdäck.

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Under utställningstiden har det inkommit synpunkter från boende på Ekudden, från Nacka församling, hyresgästföreningen i Nacka Värmdö, Nacka miljövårdsråd samt den nybildade bostadsrättsföreningen Ekoxen. SL har inkommit med synpunkter. Kommunstyrelsens arbetsutskott har ingen erinran mot planförslaget, Länsstyrelsen har inga synpunkter.    

Generella synpunkter

Samtliga inkomna synpunkter är sammanfattade i utlåtandet, kopior på skrivelserna bifogas till tjänsteskrivelsen . Flera av dessa behandlar samma frågor, dessa generella synpunkter sammanfattas och bemöts i tjänsteskrivelsen. 
Yrkande

Anders Österlund (fp) yrkade följande tillägg, att man i exploateringsavtalet måste lösa parkeringsproblemen under byggnadstiden.
Forts § 136
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget med bifall till Österlunds yrkande.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-09-12

Bilaga Genomförandebeskrivning

Bilaga Miljökonsekvensbeskrivning

Bilaga Planbeskrivning

- - - - -

§ 137

Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning.
Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-09-19
- - - - -

§ 138

Folkhälsorapporten ”Människor och hälsa i Nacka – 

en rapport om folkhälsan, utgiven 2006”.
Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Anna Westin från enheten Folkhälsa och Säkerhet informerade nämnden.

Syftet med folkhälsorapporten är att den ska användas som underlag för planering och prioritering av insatser inom både kommun och landsting. Vidare är förhoppningen att den ska bidra till ett ökat intresse och engagemang i folkhälsofrågor generellt i Nacka. Rapporten är ett samarbete mellan Närsjukvård södra länet inom Stockholms läns landsting och Nacka kommun. Arbetet har i kommunen samordnats av folkhälsoprogrammet och finansierats av Områdesnämnderna. Rapporten finns även som en kortversion. Denna distribuerades till alla nämnder i våras. 

Rapporten visar att Nacka har många förutsättningar som gynnar folkhälsan bl.a. hög medelinkomst, hög utbildningsnivå och relativt lågt ohälsotal. Det finns dock vissa områden som behöver prioriteras bl.a. höftfrakturer hos äldre, andelen höftfrakturer är hög i jämförelse med referenskommunerna. Övervikt och fetma är ett annat område som behöver prioriteras, 40 procent av den vuxna befolkningen är överviktiga i Nacka. Även alkoholkonsumtionen är hög, både bland ungdomar och vuxna. 

Det är angeläget att framhålla att jämförelser med andra kommuner kan dölja hälsoproblem som är vanligt förekommande i alla kommuner. Ett sådant exempel är frekvensen av övervikt och det låga antal individer som motionerar regelbundet. Dessa problem finns i hög grad hos alla de kommuner som vi jämfört oss med.

Beslutsgång

Nämnden noterar informationen till protokollet.

- - - - -

§ 139
Dnr ONS 2006/9

Utökning av gångväg vid Granitvägen

Beslut

Områdesnämnden beslutar att godkänna att ett förhöjt övergångställe byggs över Granitvägen vid korsning med gång och cykelväg till Sportcentrum och Nacka Gymnasium och att en släntjustering utförs för bättre sikt. Kostnaden belastar årets investeringsbudget.

Ärendet

I årets investeringsbeslut för trafiksäkerhetshöjande åtgärder har tidigare beslutats att en ny gångväg skall byggas från Vikdalsvägen/Rosenbergsvägen, över Griffelvägen och fram till befintlig gångväg mellan Forum Nacka och Sportcentrum/Nacka Gymnasium. Under arbetets gång har konstaterats att där den befintliga gångvägen korsar Granitvägen uppstår dagligen olycksincidenter. Problemet är dålig sikt i den sydvästra slänten samt fordonens ofta mycket höga fart. Till tjänsteskrivelsen bofogades en planskiss med förslaget inlagt 

Den ursprungliga projekteringen har utökats med förslag till släntanpassning och anläggande av ett förhöjt övergångställe som tar ned fordonens hastighet.

Kostnaden beräknas till ca 75 tkr och skall belasta årets investeringsbudget.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2006-09-12

Bilaga Planskiss

- - - - -

§ 140
Dnr 2001/96 251


Projekt nr 9180

Norra Lillängsskogen – utredning alternativ dragning av gc-väg.

Beslut

Områdesnämnden Sicklaön återremitterar ärendet med hänvisning till att nämnden önskar en bättre redovisning av tillkommande kostnader i de olika förslagen samt precisering varför alternativ enligt detaljplaneförslaget inte kan rekommenderas.

Ärendet

Ulrika Jameson från Exploateringsenheten och Anna Mattsson från Planenheten redogjorde för ärendet.

Områdesnämnden gav den 29 augusti 2006, § 126, exploateringsenheten i uppdrag att utreda en alternativ dragning av gc-vägen i samråd med Lillängsborna samt redovisa kostnadsberäkningar.

En extern konsult har anlitats för att ta fram en alternativ sträckning som sammanbinder Fjällstigen med Saltsjöbanans station. Ett inledande möte skedde mellan konsulten, representanter för Egnahemsföreningen i Lillängen, samt exploateringsenheten. Ett ytterligare möte hölls den 14 september, då de sammantaget fyra alternativen redovisades och diskuterades:

Alternativ A : Gångbana genom skogen, bilaga 1 till tjänsteskrivelsen .

Alternativ B : Slingrande gångväg närmare Stationsvägen, bilaga 2 till tjänsteskrivelsen.

Alternativ C : Trottoar längs med Stationsvägen samt gångvägslinga förbi brantaste stället, bilaga 3 till tjänsteskrivelsen.

Alternativ D : Endast trottoar utmed Stationsvägen som kompletteras med räcke på brantaste stället samt bänk, bilaga 4 till tjänsteskrivelsen.

En grov ekonomisk kalkyl har gjorts för de olika alternativen, 
Enhetens förslag till beslut

Exploateringsenheten redovisade muntligt kostnader som inte stämde med de utsända handlingarna, bl.a. hade kostnader för dagvattenhantering utmed gångbanan på Stationsvägen inte redovisats.

Exploateringsenheten föreslog fortsatt utbyggnad enligt alternativ A med motiveringen att tillgänglighet och krav på lutningsförhållanden uppnås, att natur av bevarandevärde inte skadas samt att ingen merkostnad uppstår.

Yrkande

Johan Hedelin (m) med instämmande av Anders Österlund (fp) yrkade återremiss för att få en bättre redovisning av tillkommande kostnader i de olika förslagen samt precisering varför alternativ enligt detaljplaneförslaget inte kan rekommenderas.

Forts § 140
Beslutsgång

Nämnden återremitterade ärendet för att bättre redovisning av tillkommande kostnader i de olika förslagen samt precisering varför alternativ enligt detaljplaneförslaget inte kan rekommenderas.

Handlingar i ärendet

Exploaterings tjänsteskrivelse 2006-09-18

Bilaga Alternativ A

Bilaga Alternativ B

Bilaga Alternativ C

Bilaga Granskning av alternativen A – D, enheten för infrastruktur

- - - - -

§ 141
Dnr ONS 2006/120
Förslag till hur medborgarförslag ska handläggas

Beslut

1. Alla inkomna medborgarförslag skall avgöras av den för frågorna aktuella nämnden.

2. Inkomna medborgarförslag ska anmälas på varje sammanträde och bifogas anmälningslistan.

3. Ett medborgarförslag går direkt till nämnddirektören som tar ställning till om utredning ska vidtas eller inte med anledning av medborgarförslaget. 

- Om nämnddirektören anser att ett medborgarförslag inte ska föranleda någon åtgärd går direktörens förslag med motivering vidare till nämnden för ställningstagande.

- Om nämnddirektören anser att en utredning ska göras föreläggs nämnden efter utredning ett förslag till beslut rörande medborgarförslaget.

4. I de fall en nämnd beslutar om ett medborgarförslag på öppet sammanträde tillåts förslagsställaren framföra sina skäl till förslaget. 

Ärendet

Kommunfullmäktige har beslutat att tillstyrka en motion som bland annat innebär en rätt för medborgarna att lägga medborgarförslag till kommunens nämnder. För att dessa förslag ska behandlas så snabbt som möjligt av nämnden och för att det ska framgå att det är ett avsteg från gällande behandling av inkomna förslag föreslås en ordning där nämnddirektören för varje nämnd tar ställning till vilka förslag som ska utredas och hur omfattande en sådan utredning ska vara alternativt att nämnden ska föreslås att förslaget inte ska föranleda någon åtgärd från nämndens sida. Varje medborgarförslag jämte förslag till beslut ska föreläggas nämnden. Om ett medborgarförslag ska beslutas om på ett öppet sammanträde tillåts förslagsställaren ange de närmare skälen för förslaget.

Handläggning av medborgarförslag

När en medborgare inkommit med ett förslag, som han/hon kallar medborgarförslag, diarieförs det av registrator i kontaktcentrum, som därefter sänder det till ansvarig nämnddirektör. 

Denne tar ställning till förslaget och beslutar om den fortsatta handläggningen. 

Två alternativ kan i princip förekomma. Det första är att medborgarförslaget bedöms kunna genomföras och därför oftast kommer att kräva en närmare utredning. Det andra alternativet är att förslaget inte bedöms föranleda någon åtgärd. Skäl till detta kan vara att förslaget inte bedöms realistiskt på grund av kostnaderna, att ett genomförande av förslaget ligger utanför den kommunala kompetensen eller att frågan redan behandlats av nämnden. Nämnddirektören föreslår då nämnden att tacka förslaget samt meddela att 
Forts § 141

förslaget för närvarande inte kommer att medföra någon åtgärd från nämndens sida. Skälet för detta anges.

Om förslaget bedöms genomförbart överlämnar nämnddirektören ärendet till den berörda myndigheten och huvudmannaenheten för utredning. Nämndirektören lämnar vägledning exv. om vad som behöver klarläggas. 

Förslagsställaren informeras i de fall ett förslag överlämnats för utredning om detta samt ungefär hur lång tid denna utredning beräknas ta.

I de fall en fråga ska beslutas om i en nämnd på ett öppet sammanträde informeras förslagsställaren om detta och bereds möjlighet att själv lägga fram sitt förslag till nämnden. Denne bör tillåtas att närmare ange skälen för sitt förslag och synpunkter på den utredning som utförts, däremot inte att delta i diskussionen. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2006-09-20

- - - - -

§ 142

Övriga frågor

Beslut
1
- Nämnden beslutar att sammanträda i Henrikdsals fritidsgård den 17 oktober. Sammanträdet ska vara öppet för allmänheten och inleds med ett tema om Henrikdsal.

- Nämnden beslutar även att annonsering om detta ska ske i lokaltidning och på Nacka hemsida.

2
Nämnden beslutar att uppdra till Infrastruktur att åtgärda riskträd utmed Ängsvägen.

Sammanträde 17 oktober

Rapporten om Henriksdal är klar. Nämnden önskar att få information om rapporten och förslag till åtgärder och att förlägga nästa sammanträde på Henriksdalsfritidsgård. 

Eftersom sammanträdet förläggs i annan lokal behöver man annonsera i lokaltidning och på Nacka kommuns hemsida.

Beslut om fällande av träd på Ängsvägen

Guldbrand Skjönberg, tog upp frågan om ett antal riskträd utmed Ängsvägen. Vid en inventering av träden utmed Ängsvägen har man konstaterat att flera träd behöver åtgärdas innan höststormarna kommer. 

 

Skjönberg föreslog att nämnden ger Infrastruktur i uppdrag att åtgärda riskträd utmed Ängsvägen.

- - - - -

§ 143

Inkomna handlingar samt delegationsbeslut ON  Sicklaön

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet
Följande beslut har tagits på delegation

paragrafer Infrastruktur   
§ 7 Tillfälligt parkeringsförbud på Setterwalls väg

paragrafer Miljö, Folkhälsa och Säkerhet 
§ 203 -238
paragrafer Byggenheten

§§ 860, 861, 1007,1008, 1044, 1048, 1054, 1058, 1185, 1188, 1214, 1215, 1217, 1219, 1241, 1259, 1266, 1272, 1275, 1276, 1277, 1281, 1283, 1293, 1301, 1303, 1309, 1310, 1311, 1312, 1313, 1326 

Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	1
	Erstavik 25:1

2330572/2005

Överklagande av beviljat bygglov gör uppförande av ett mobiltorn och fyra teknikbodar

Länsstyrelsens beslut 2006-08-01

Länsstyrelsen avvisar överklagandet 



	2
	Erstavik 25:1

2330572/2005

Överklagande av beviljat bygglov gör uppförande av ett mobiltorn och fyra teknikbodar

Länsstyrelsens beslut 2006-08-14

Länsstyrelsen avvisar överklagandet



	3
	Erstavik 25:1

2330572/2005

Överklagande av beviljat bygglov gör uppförande av ett mobiltorn och fyra teknikbodar

Länsstyrelsens beslut 2006-08-22

Länsstyrelsen avvisar överklagandet



	4
	Sicklaön 336:59

Länsrättens som 2006-07-05

Länsrätten bifaller överklagandet och upphäver länsstyrelsens beslut att bevilja bygglov för tillfällig åtgärd




Forts § 143

	5
	Justitieombudsman 2006-09-04

Begäran om utredning och yttrande gällande anmälan om långsam handläggning



	6


	Inbjudan till Arbets- och miljömedicins seminarium



	7


	Inbjudan till tidigt samråd enligt 6 kap, 4§ Miljöbalken

Tillstånd för vattenverksamhet i samband med en ny dagvattenledning med utlopp i Svindersviken




Kurser och konferenser

Inga kurser och konferenser
Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Juridik och ärendeadministrations tjänsteskrivelse 2006-09-12
- - - -

§ 144
Dnr 233 1073/2004

Sicklaön 111:2 - Gamla Värmdövägen 2

Ansökan om bygglov för ändrad användning av kontorslokaler till bostäder 
Beslut

Bygglov för ändrad användning av kontorslokaler till bostäder beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen samt med tillhörande föreskrifter och upplysningar. 
Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan avseende placering av balkonger på fasad mot väster över gatumark.

Ärendet

Fastigheten Sicklaön 111:2 som är belägen vid Gamla Värmdövägen i Finntorp omfattas av dels detaljplan (Stadsplan 28) för Östra Finntorp från 1963, dels ändring av denna genom tillägg till planbestämmelserna som vann laga kraft den 20 maj 2006. Syftet med ändringen av stadsplanen för Östra Finntorp är att inom fastigheterna Sicklaön 111:1 och 111:2 göra det möjligt att konvertera kontorslokaler belägna huvudsakligen på första och andra våningen till bostäder medan bottenplanet fortsättningsvis ska användas för kommersiella lokaler. Bostäder får bara uppföras där godtagbara ljus- och ljudförhållanden kan erhållas.

Ansökan avser ombyggnad av c:a 1100 kvm kontorsytor till bostäder. Dessa ytor är belägna i plan 1,5 och  2 och 3 i den sydvästra delen av fastigheten. Det innebär ett tillskott på 13 lägenheter (1 st 5 RoK, 2 st 4 RoK, 4 st 3 RoK, 2 st 2 RoK, 4 st 1 RoK).

Vid omvandlingen av kontor till bostäder närmast Gamla Värmdövägen krävs särskilda överväganden med hänsyn till trafikbullersituationen.

En konvertering till bostäder är endast tillåtet där angivna planbestämmelser om trafikbuller nivåer inomhus och utomhus kan uppfyllas. Nya bostäder ska utformas så att trafikbullernivån inomhus ej överstiger 30 dBA ekvivalent och 45 dBA maximal ljudnivå. Nya bostäder ska utrustas med lokala bullerskydd på balkonger så att trafikbullernivån utomhus vid fasad ej överstiger 55 dBA för minst hälften av boningsrummen. Detta innebär ett avsteg (avstegsfall B) från rekommenderade gränsvärden. Avsteget kan motiveras av det mycket goda kollektivtrafikläget och närheten till lokalt centrum.

Sökanden har anlitat en speciell akustikkonsult för att sammanställa befintlig och beräknad framtida ljud- och bullersituation och även ge rekommendationer hur dessa problem ska kunna elimineras eller begränsas för de planerade bostäderna. Enligt konsulten kan de aktuella nya lägenheterna med föreslagna bullerskyddsskärmar på balkongerna uppfylla riktvärdena utomhus enligt avstegsfall B.

För området har ett kvalitetsprogram upprättats som beskriver hur området ska gestaltas. Detta är kopplat till en planbestämmelse.

Forts § 144
Befintliga parkeringsplatser bedöms tillräckliga även efter en omvandling till bostäder.

Förslaget redovisar även en ny hiss med ett 4,3 meter högt hisstorn på gården 8 meter norr om det östra hushörnet.

De nya balkongerna på fasaden mot väster har sina lägsta delar belägna 4,80 – 4,85 meter ovan mark och räknas därvid som byggnadsarea (under 5,00 meter ovan mark räknas som byggnadsarea) vilket innebär en mindre avvikelse från gällande detaljplan. Berörd sakägare (Brf Bergängen) har beretts tillfälle att yttra sig över avvikelsen. Ingen erinran har inkommit. 

Skäl till beslut

Föreslagen åtgärd, omvandling av kontorslokaler till bostäder, överensstämmer med detaljplanens syfte. Föreslagna förändringar avseende utformning (nya balkonger, inglasning m.m.) överensstämmer med det till planbestämmelserna tillhörande kvalitetsprogrammet. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Ulf Johansson (kd) deltog inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontoret tjänsteskrivelse 2006-09-11
- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 145
Dnr ONS 20006/93

Förslag till ersättning för skada vid bryggbesök

Beslut

Nämnden återremitterar ärendet för att belysa kommunens ansvar och försäkringsskydd och belysa konsekvenserna av olika beslut.

Ärendet

En person skadade sig i samband med att den vän som bar henne ut på en brygga, ramlade när han klev i ett hål som uppstått i det att två plankor saknades. 

Kommunen inte generellt ansvarig för alla privat utlagda bryggor

Det bör observeras att kommunen inte härigenom tar på sig ett generellt ansvar för bryggor som ligger på kommunal mark, kommunen är full av sådana och det är helt orimligt att kommunen skulle vara ansvarig för alla bryggor som enskilda utan lov lagt ut under årens lopp. Just denna brygga har kommunen dock varit med att se till att den kom till. Den är belägen på kommunal mark, parkmark, i ett frekventerat område och ger ett klart intryck av att vara en allmän brygga. Kommunen har känt till den men inte vidtagit åtgärder för att tala om att den inte omfattas av kommunens ansvar. Som ett led i kommunens arbete under det övergripande målet ”trygg och säker kommun” borde kommunen göra en inventering av bryggor som kommunen riskerar att få ta ansvar för genom deras placering, intryck av allmän brygga och kommunens medverkan vid eller kännedom om dess tillkomst. 

yrkande

Anna Kindberg-Batra (m) yrkade återremiss för att belysa kommunens ansvar och försäkringsskydd och belysa konsekvenserna av olika beslut.

Beslutsgång

Nämnden biföll Kindbergs yrkande att återremittera ärendet
Handlingar i ärendet

Infrastruktur tjänsteskrivelse 2006-09-13

- - - - -

§ 146
Dnr ONS 2006/112
Nyckelvikens tillgänglighet

Motion från Rolf Wasteson m.fl. (v) den 24 april 2006

beslut

Områdesnämnden Sicklaön föreslår att kommunfullmäktige uppdrar till nämnden att se över tillgängligheten till Nyckelviken i enlighet med motionärernas förslag och noterar att kostnaden tas från anslagsposten investeringar Nyckelviken. Motionen anses med detta färdigbehandlad. 
Motionen

Motionärerna anser att tillgängligheten för gående till Nyckelviken borde förbättras. Konkret innebär förslaget att ett antal parkbänkar sätts upp längs vägen såväl från Nacka centrum och Jarlabergshållet som från Ektorpshållet.

Nyckelviken

Nyckelviken är ett uppskattat rekreationsområde i Nacka med många aktiviteter året runt. Precis som motionärerna beskriver kan det vara svårt att ta sig till Nyckelviken om man har svårt att gå långa sträckor.

Förslaget stämmer väl överens med syftet med ”Snyggare Nacka” som anges i majoritetens förslag till Mål & Budget 2006. Satsningen på ett snyggare Nacka innebär att det under 2006 och 2007 görs en insatser för att förbättra standarden på den yttre miljön i kommunen. Sammanlagt 9 mkr investeras i upprustning av gångvägar, parker, lekplatser, friluftsbad m.m. Förslaget stämmer även väl överens med områdesnämndens mål om människors tillgänglighet till naturvärden och rekreation. 

En uppskattning av kostnaden för att sätta upp ett tiotal parkbänkar och ett antal papperskorgar är 100 000 kronor. Till det tillkommer även driftskostnaderna för underhåll. 

Yrkande

Andreas Falk (v) yrkade bifall till motionen.

Beslutsgång

Nämnden biföll Falks yrkande.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2006-08-16
Bilaga Motion

- - - - -
§ 147
Dnr ON/S 2006/102

Tertialbokslut 2 för perioden januari – augusti 2006

Beslut

1
Nämnden fastställer tertialbokslut 2 för perioden januari – augusti 2006

2
Nämnden överlämnar tertialbokslutet till kommunstyrelsen.

Ärendet

Barbro Moegelin från enheten Ekonomistrategi redogjorde för ärendet.

Stadsledningskontoret redovisar det ekonomiska utfallet för januari-augusti 2006

Periodens resultat är 119 tkr, vilket beror på att en del projekt inom väg och parkverksamheten blivit försenade.

I övrigt framgår av nämndens uppföljning att det utförda arbetet i stort följer beställningar och kontrakt.
Prognosen för 2006 visar i dag inga tecken på avvikelser från beslutad budget men en viss osäkerhet råder dock för oförutsedda händelser som påverkar resultatet. 
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

Handlingar i ärendet
Enheten Ekonomistrategi 2006-09-18

Bilaga Kommentarer till driftredovisning och måluppfyllelse

Bilaga NackaDialogen

- - - - -

§ 148
Dnr ONS 2006/102

Förslag till mål och budgetramar 2007 - 2009

Beslut

1
Områdesnämnden föreslår Kommunstyrelsen att utöver föreslagen budgetram öka ramen med 759 tkr för att förstärka resurserna inom infrastruktur- och miljöområdet samt för information om stadsbyggnadsprojekt. 
2
Att ge stadsledningskontoret i uppdrag att återkomma med förslag hur huvudmannaresurserna inom teknisk försörjning samt idrott och fritid kan samordnas och stärkas.
3
Områdesnämnden godkänner förslag till mål för 2007 enligt tjänsteskrivelsens bilaga 1 och föreslår att Kommunfullmäktige fastställer dem. 

Ärendet

Barbro Moegelin från enheten Ekonomistrategi redogjorde för ärendet.

Kommunstyrelsen beslutade den 7 juni 2006 § 127 om budgetdirektiv och ekonomiska ramar för 2007-2009. De ekonomiska ramarna för nämndernas budgetarbete utgör grunden för de förslag som nämnderna ska redovisa senast den 27 september 2006.

Områdesnämnden ges här tillfälle till yttrande över Kommunstyrelsens revideringar beträffande driftbudgeten. I ärendet föreslår stadslednings​kontoret justeringar av målen och målnivåerna som korresponderar med förslagen till budgetram. Mål och målnivåer föreslås godkännas av nämnden för att fastställas av kommunfullmäktige. 

I Nacka kommun som expanderar och exploaterar finns ett mycket stort behov av kompetens i form av dels landskapsingenjörer och dels väg- och trafikingenjörer. Bedömningen är att huvudmannaresurserna behöver förstärkas med totalt för Områdesnämnderna 3mkr. Detta kan lösas till stor del genom samordning. I projektet som gör en översyn av strategier och organisation för teknisk försörjning samt idrott och fritid har framkommit att uppgifter och ansvar av huvudmannakaraktär både finns inom enheten för Infrastruktur liksom inom Teknisk produktion. Vad gäller samordning så finns de ekonomiska resurserna redan i Områdesnämndernas ramar och utgör en del i den ersättning som Teknisk produktion får för de entreprenader man utför åt nämnderna. Men en utökning inom trafiksäkerhetsområdet behövs och kostnader för drift och kapitalkostnader för den gemensamma vägdatabas som byggs upp i kommunen från och med i år. För Sicklaöns del 264 tkr resp 132 tkr.

Inför 2007 bör ambitionsnivån höjas för att klara de krav som medborgare och verksamhetsutövare ställer inom miljöområdet kommande år. Utökade resurser föreslås med 132 tkr för att hantera viktiga frågor kring energi, nytt vattendirektiv, miljöstrategiska frågor i planeringen mm. 

Forts § 148

Miljöbalkens område behöver förstärkas med 165 tkr. Då kan tiden för planerad tillsyn öka, djurskyddsarbete kan genomföras på rimlig nivå och utvecklingsarbete inom tillsynen och strandskyddsfrågorna genomföras.

En bra dialog med och mellan invånare, förtroendevalda, andra intressenter och kommunens tjänstemän blir viktigare och viktigare inom samhällsbyggnadsområdet. Ambitionsnivå behöver utökas med inriktning på stadsbyggnadsprojekt och kommunalteknik med 66 tkr för Sicklaöns del.

Prioriterade områden av väsentlig karaktär.
· Attitydundersökningen har visat att alltför få medborgare är nöjda med underhållet av gator och vägar. Även om frågan inte gäller trafiksituationen i stort så är det sannolikt att svaren på frågan också till viss del visar att medborgarna inte är nöjda med nuvarande ordning. 

· Trafiksituationen har på nämndens uppdrag utretts under året. Därvid har framkommit att situationen inom kort kommer att bli sådan att ytterligare utredningar och investeringar kommer att krävas. Det har nämligen visat sig att nuvarande vägnät inte är dimensionerat för de trafikmängder som föreligger och som kommer att öka. Bland annat krävs nya påfarts- och avfartsramper till Värmdöleden. 

· Inom flera av de gamla villaområdena krävs separat gång- och cykelvägnät för att ge de oskyddade trafikanterna tillfredsställande trafiksäkerhet. 

· Den lokala strukturen av områden för närrekreation s.k. närströvområden och parker måste göras mer tillgängliga. Dessa kommer att utsättas för en allt hårdare belastning och denna fråga måste ägnas stor uppmärksamhet. Bland annat måste utökat antal parkeringsplatser  anordnas i anslutning till Nyckelvikens naturreservat. 

· Nämndens arbete med att utveckla medborgardialogen har fallit väl och visat på stort behov. Den måste sålunda utvecklas.  

· Nämnden har under året satsat extra insatser på klottersanering till följd av ökat klotter. Attitydundersökningen visar att medborgarna inte är nöjda med nuvarande situation. Ytterligare insatser kommer därför att krävas

Budget ramar

Områdesnämnden Sicklaöns ram 2006 var 61 190 tkr.
Förslag till budgetramar de tre kommande åren är 

                    KS beslut                   Nämndens förslag

Tusentals kronor


År  

2007
64 648       

  65 407

2008
64 998
      
  65 757

2009
64 998
      
  65 757

Forts § 148
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Barbro Forsström (s) meddelade att den socialdemokratiska gruppen inte deltog i beslutet.
Ander Falk (v) meddelade att Vänsterpartiet inte deltog i beslutet.
Handlingar i ärendet

Enheten Ekonomistrategis tjänsteskrivelse 2006-09-13

Bilaga målmatris

- - - - -

§ 149

Förslag till investeringsramar 2007-2009 

Beslut

Områdesnämnden överlämnar förslag till investeringsramar för åren 2007-2009 till Kommunstyrelsen.

Ärendet
Barbro Moegelin från enheten Ekonomistrategi redogjorde för ärendet.

Inga ramar har fastställts av Kommunstyrelsen för åren 2007-2009. M&H-enheterna Infrastruktur och Idrott och fritid har i sammanställt prioriterade projekt. 
Förslag till investeringsramar

2007 
51 500

2008
18 800

2009
20 600

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Enheten Ekonomistrategis tjänsteskrivelse 2006-09-18

- - - - -

§ 150
Ärende som utgick 

Följande ärende utgick under sammanträdet

Norra Lillängsskogen –gc-väg, yttrande till länsstyrelsen, 

Dnr 2001/96 251, Projekt nr 9180

- - - - -
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