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	Länsstyrelsen i Stockholms län
Planenheten 

Box 22067  

104 22  STOCKHOLM


Åtgärder på fastigheten Sicklaön 143:13, Nacka kommun
Beteckning 4041-06-64650
Med anledning av länsstyrelsens skrivelse den 28 augusti 2006 inger Nacka kommun följande yttrande om de åtgärder som har vidtagits på fastigheten Sicklaön 143:13.

Kommunen har i antagen detaljplan
 för Norra Lillängen angett att det skall byggas en trottoar och en handikappvänlig stig som komplement till trottoaren längs Stations​vägen, som går från Lillängens station till Värmdö​vägen vid Nacka forum. På grund av att det är brant i området måste vägen byggas serpentinliknande. Stigen finns med i miljö- och gestaltningsprogrammet, på kartbild på sidan 3 och omnämns på sidan 5 under rubriken ”Naturmarken”, bilaga 1. Behovet av en stig är medtaget i den beskriv​ning som ingår i planhandlingarna, där det på sidan 8 uttrycks att det skall byggas en handikappanpassad slinga utmed Stationsvägen, bilaga 2. I miljökonsekvensbeskriv​ningen finns stigen med på figur 4.1, skiss situationsplan och beskriva vidare på sidan 16 under rubriken ”gång- och cykeltrafik”, bilaga 3. Att en stig måste till är således väl dokumenterat i planhandlingarna och en stig på naturmark är i sig en åtgärd som är för​enlig med en detaljplanebestämmelse om allmän platsmark. 

Ur ett lagstiftningsperspektiv är förutsättningarna att bygga stigen uppfyllda, varför svaren på anmälarens tre frågor inte kan bli andra än följande.

1. Att en handikappanpassad stig skall anläggas finns med i planbestämmelser och MKB.

2. Marklov krävs inte då arbetena inte medför att höjdläget ändras avsevärt se 8 kap 9 § plan- och bygglagen. Det som utförs är en ca 160 meter och 2,5 meter bred, asfalterad, gång- och cykelväg med belysning och parksoffor/bänkar. Dessa arbeten medför inte att höjdlägena ändras avsevärt.


3. Detaljplanen föreskriver inte lovplikt för trädfällning.
4. Schaktlov omfattas av bestämmelserna om marklov, se svar ovan.

Det kommunen har brustit i är att, så som utlovades under planarbetet, de boende skulle informeras när det blev dags för projektering och få möjlighet att lämna synpunkter. En intern brist i kommunikation har tyvärr också inträffat i det att det av exploatören före​slagna sättet att bygga stigen inte lades fram för nämnden innan markarbetena påbörja​des. När dessa brister uppdagades stoppades arbetena den 17 augusti 2006, varvid kommunen genom exploateringsenheten informerade de boende dels på plats, dels på möte med representanter för egnahemsföreningen i Lillängen. Områdesnämnden Sick​laön återremittera de vid sitt sammanträde den 26 september 2006, § 140, ärendet med hänvisning till att nämnden önskar en bättre redovisning av tillkommande kostnader i de olika förslagen samt precisering varför alternativ enligt detaljplaneförslaget inte kan rekommenderas.
Sammanfattningsvis kan följande konstateras. Det är förenligt med detaljplanen att bygga stigen så som den är projekterad, men enligt planen och exploateringsavtalet skall även en trottoar byggas. De åtgärderna är inte lovpliktiga. Beklagligtvis har det inte funnits dokumenterat att kommunen tagit på sig ett längre gående samrådsförfarande än vad som följer av lagstiftningen och de boende har därför inte involverats i handlägg​ningen på det sätt som förutsagts i planarbetet. Nämnden kommer att tillsammans med ansvariga enheter arbeta med hur detaljplanehandlingar kan utformas så att åtaganden utöver de som följer av plan- och bygglagen dokumenteras och säkerställs över tid. 
Områdesnämnden Sicklaön

Anders Österlund


Anders Ekengren
Ordförande



Miljö- och stadsbyggnadsdirektör
Bilagor:
Gestaltningsprogram, detaljplan för Norra Lillängen

Miljökonsekvensbeskrivning, detaljplan för Norra Lillängen

� Beslutet vann laga kraft den 12 september 2002.
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