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	Områdesnämnden Sicklaön


Förslag till yttrande till JO över handläggning av anmälan om olovliga byggnadsåtgärder
Förslag till beslut
Områdesnämnden antar stadsledningskontorets förslag till yttrande till Riksdagens Ombudsmän, JO, om hur ur kommunen hanterat en anmälan om lovliga byggnads​åtgärder (JO dnr 3288-2006).

Sammanfattning

En person som anmälde att det förekom olovliga byggnadsåtgärder på en fastighet fick i brevform svar att handläggaren inte skulle vidta några ytterligare åtgärder, sedan den varit i kontakt med företrädare för den som kunde tänkas vara ansvarig för åtgärderna. Anmälaren vände sig till Riksdagens Ombudsmän, JO, och klagade på handläggningen. Stadsledningskontoret kan i sitt förslag till yttrande inte annat än konstatera att det blivit ett fel begånget. Med anledning av det inträffade har verksamheterna inom miljö- och stadsbyggnadsområdet beslutat att det i introduktionen av nyanställda skall ingå ”en timme med juridiken”, för att tidigt vänja dessa vid förvaltningslagen. 
Ärendet

En person anmälde den 22 juni 2006 att det förekom olovliga byggnadsåtgärder på en fastighet. Bygglovchefen har beskrivit följande hantering av ärendet.
26 juni 2006

Anmälan inkom skriftligen till Bygglovenheten om olovligt uppförda byggbaracker och ovårdad tomt.

29 juni

Bygghandläggaren kontaktar byggföretaget som äger barackerna. De meddelar att barackerna stått på sedan byggstart och att dessa ska flyttas i oktober. Bygghand​läggaren skriver ett brev om detta till anmälaren och avslutar brevet att med bakgrund av detta kommer inga vidare åtgärder vidtas. 

3 juli

Ytterligare brev från anmälaren inkommer.

20 juli

Ytterligare anmälan per telefon från anmälaren tas emot av lovhandläggare. Anmäla​ren saknar formellt beslut och vill överklaga brevet.

21 juli

Lovhandläggaren översänder handlingar i ärendet till Länsstyrelsen.

Bygglovchefen blir kontaktad per telefon (semesterjour).

24 juli

Ytterligare brev från anmälaren inkommer ställda till bygglovchefen.

Bygglovchefen går igenom handlingarna i ärendet. Hon konstaterar att inget formellt beslut är fattat i ärendet och att platsbesök krävs.

25 juli

Bygglovchefen åker ut på plats och träffar även anmälaren. Bygglovchefen beskriver rättsläget för henne. Tillbaka på kontoret utreds ärendet.

 

26 juli

Bygglovchefen fattar beslut §1111/2006 att avskriva ärendet utan åtgärd.

27 juli

Ärendet expedieras.

3 augusti

Tjänsteanteckning från Länsstyrelsen inkommer via e-post till bygglovenheten om att beslutet överklagats muntligen per telefon. Alla handlingar i ärendet sänds via e-post till Länsstyrelsen.

4 augusti

Ärendet i sin helhet skickas till Länsstyrelsen via brev inklusive rättidsprövning.

Anmälaren hävdar per telefon till bygglovchefen att hon inte fått beslutet i ärendet. En extra omgång av beslutshandlingarna översändes (ärendet expedierades 27 juli).

10 augusti

Efter bygghandläggarens semester har bygglovchefen och han en genomgång kring skillnaden mellan brev, information och när formella beslut krävs. Detta hade inte gjorts tidigare då bygghandläggaren började som helt oerfaren 13 mars 2006.

 

Nya rutiner på enheten
Bygglovchefen har vidare beskrivit att enheten den 8 mars 2006 hade en heldag kring förvaltningslagen och aktuella rättsfall inom plan- och bygglagen och att  ytterligare halvdag för hela enheten är planerad till 25 oktober. Två nya handläggare som har börjat på enheten efter sommaren hade den 18 september en genomgång med stadsjuristen kring förvaltningslagen. Ledningsgruppen inom miljö- och stadsbyggnadsområdet har beslutat att samtliga nyanställda skall ha ”en timme med juridiken”.

Förslaget till yttrande

I förslaget till yttrande konstateras att det är ett fel begånget men att åtgärder har vid​tagits för att förhindra att okunskap om förvaltningsrättsliga regler skall leda till for​mella fel i handläggningen av ärendena.

Stadsledningskontoret

Anders Ekengren
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Stadsbyggnadsdirektör
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