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SICKLAÖN 317:13 - JAKOB DUBBES VÄG 14





Ansökan om bygglov för tillbyggnad av  enbostadshus och nybyggnad av carport/förråd.


Påföljd för redan utförd byggnadsåtgärd.





Förslag till beslut


1. Bygglov för tillbyggnad av enbostadshus och nybyggnad av carport/förråd beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen samt med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan avseende överskridande av tillåten byggnadsarea. Avvikelsen är förenlig med planens syfte.





2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen påföres ägarna av fastigheten Sicklaön 317: 13, Lena Ericson Bergman och Gunnar Bergman, en byggnadsavgift på fyra gånger bygglovsavgiften, d.v.s. 4 x 1260 kr = 5040 kr. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslutet vinner laga kraft.


Ärendet


Fastigheten Sicklaön 317:13 omfattas av detaljplan (byggnadsplan) fastställd 1929. Enligt planbestämmelserna får 1/8 av fastighetens areal (1303 kvm) bebyggas, d.v.s 163 kvm. Fastigheten är bebyggd med ett enbostadshus med 99 kvm byggnadsarea. 





Ansökan avser tillbyggnad av bostadshuset med en utvidgning och inglasning av befintlig altan med 27 kvm byggnadsarea och nybyggnad av carport/förråd med 42 kvm byggnadsarea. Totala byggnadsarean uppgår till 168 kvm, en avvikelse på 3 % från tillåten byggnadsarea. Carporten/förrådet är redan uppförd.





Berörda grannar har tagit del av ansökan och därvid inte framfört några erinringar. 
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Skäl till beslut


Carporten/förrådet är uppförd utan bygglov vilket innebär att Områdesnämnden måste pröva frågan om påföljd enligt 10 kap. plan- och bygglagen, ”Påföljder och ingripanden vid överträdelser m.m.”





Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen skall byggnadsavgift bestämmas till en avgift som motsvarar fyra gånger den avgift som skulle ha betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. Byggnadsavgift skall bestämmas till minst 500 kr. Är överträdelsen ringa får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än det först nämnda eller helt efterges.





De föreslagna byggnadsåtgärderna bedöms uppfylla bestämmelserna i 3 kap. plan- och bygglagen avseende krav på byggnader m.m. 


Enheten föreslår att Områdesnämnden beviljar sökt bygglov och beslutar om byggnadsavgift för utan bygglov utförd åtgärd. 
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