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SICKLAÖN 174:11 - VÄRMDÖVÄGEN 245





Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av förråd/garage 





Förslag till beslut


Nybyggnad av förråd/garage kan inte tillåtas med hänvisning till 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.


Ärendet


Fastigheten Sicklaön 174:11 omfattas av detaljplan som vann laga kraft 1998 och som anger att användningen av kvartersmark skall vara för kontor.





På fastigheten finns en tidigare privatbostad med tillhörande garage. Ansökan avser att pröva möjligheten att riva garaget och ersätta det med en större byggnad som förutom garage skall användas till mindre verkstad och kontor. Det befintliga garagets byggnadsarea är c:a 36 kvm och ersättningsbyggnadens area 80 kvm.                                           Det befintliga garaget är beläget helt och hållet inom område som i gällande detaljplan är avsett för uthus/garage. Ersättningsbyggnaden föreslås att till cirka hälften av byggnadsarean ligga på s.k. prickmark, d.v.s. mark som enligt detaljplanen inte får bebyggas. Ägarna till närliggande fastigheter har godkänt planavvikelsen.





Skäl till beslut


Den markarea som enligt detaljplanen får bebyggas med uthus/garage uppgår till c:a 40 kvm och därmed saknas byggrätt för den föreslagna  byggnaden med byggnadsarean 80 kvm. Enheten anser att planavvikelsen är för stor för att kunna betraktas som mindre avvikelse och att den inte är förenlig med planens syfte. 





Enheten föreslår att Områdesnämnden som svar på ansökan om förhandsbesked beslutar att sökt åtgärd inte kan tillåtas.








Arne Fridén
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