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SICKLAÖN 73:120  





Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av sporthall och parkeringsplats 








Förslag till beslut


Nybyggnad av sporthall och parkeringsplats kan inte tillåtas med hänvisning till 8 kap. 12 § plan- och bygglagen.





Ärendet


Fastigheten Sicklaön 73:120 är belägen norr om och intill Värmdöleden och öster om Skurusundsvägen. Ansökan, som ursprungligen avsåg ansökan om bygglov, avser förhandsbesked för nybyggnad av en sporthall med tillhörande parkeringsplats som har tillfart från Skurusundsvägen. Sporthallen som är avsedd för bollidrotter är av storleken 62 x 38 meter. I anslutning till sporthallen föreslås spelplaner för basket, boule och tennis. Det aktuella markområdet är inte detaljplanelagt. 





Kända sakägare har beretts tillfälle att yttra sig över ansökningen. Synpunkter har därvid framförts angående hur parkeringssituationen skall lösas. Man anser att det redan idag är ett problem eftersom den infartsparkering som finns i anslutning till den tänkta sporthallen inte räcker till. Vidare anförs att den föreslagna anläggningen blir för stor för den lilla ytan samt innebär ytterligare ljud- och trafikpåslag.


Hagsunda AB (Solsunda sjuk- och vilohem) har inkommit med skrivelse (bilaga) i vilken bl.a. anförs att ett bifall till ansökan strider mot grunderna för plan- och bygglagen. En sådan bebyggelse kräver enligt deras bestämda uppfattning en ny detaljplan och även en särskild miljökonsekvensbeskrivning. Vidare berörs den ökade trafiktillströmningen och parkeringsmöjligheterna. 





Vägverket som äger den aktuella fastigheten Sicklaön 73:120 har inkommit med skrivelse (bilaga) i vilken bl.a. anges att det aktuella planerade läget för sportanläggningen orsakar konflikt med verkets planer, då marken med största sannolikhet kommer att behöva tas i anspråk för att möjliggöra väganslutning i samband med byggandet av en ny Skurubro i framtiden. Vägverket motsätter sig därför föreslagen exploatering av fastigheten Sicklaön 73:120.





Skäl till beslut


Det föreslagna läget för sporthallen bedöms av enheten, med hänvisning till Vägverkets yttrande, inte uppfylla bestämmelserna i 2 kap. 3 § plan- och bygglagen angående lokalisering av bebyggelse. Enheten föreslår därför med hänvisning till 8 kap. 12 § plan- och bygglagen att Områdesnämnden som svar på ansökan om förhandsbesked beslutar att sökt åtgärd inte kan tillåtas.








Arne Fridén
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