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§ 171
Dnr ONS 2006/114
Införande 30 km/tim på Värmdövägen invid Järla skola

Beslut

1. Områdesnämnden beslutar att vidarebefordra frågan, om att utbygga vägbulor på Värmdövägen invid Lillängsvägen, till kommande års prioriteringsarbete vid fördelning av investeringsbudgeten.

Ärendet

Ivan Ericson från Infrastrukturenheten redogjorde för ärendet.

I skrivelser till områdesnämnden har rektor för Järla Skola tillsammans med föräldrarådet samt en familj som är boende i Lillängen, framställt starka önskemål att kommunen skall införa 30 km/tim på Värmdövägen invid Lillängsvägen/Järla skola. Bifogar skrivelserna bilaga 1 och 2. Som skäl för hastighetsnedsättningen anges den mycket stora mängd barn som passerar över Värmdövägen. Järla Skola, Järla förskola, Eklidens skola, Nacka Gymnasium och Nacka Sportcentrum/Simhall är exempel på några av målpunkter för barnen.

I båda skrivelserna begärs även att vägbulor skall byggas ut för att än mer fysiskt hastighetssäkra till 30 km/tim vid övergångställena. 

Infrastrukturenhetens förslag till beslut

1
Enheten föreslår att Områdesnämnden inför 30 km/tim på Värmdövägen invid korsningen med Lillängsvägen, vardagar 07-19, utom dag före sön- och helgdag.

2
Enheten föreslår att nämnden ger Infrastruktur delegation och uppdrag att besluta om lokala trafikföreskrifter enligt ovan beskrivning.

3
Enheten föreslår att frågan om att bygga ut vägbulor och/eller dynamiska farthinder läggs in tillsammans med andra önskemål inför kommande års prioriteringsarbete med investeringsbudgeten.
Kostnader

Att utbygga vägbulor i enlighet med SL´s typgodkännadedokument ”RIBUS-04” och Vägverkets rådskrift VGU (​Vägar och Gators Utformning) blir uppskattningsvis 
ca 250-300 tkr. 

Yrkande

Tobias Lodestrand (m) yrkade avslag på punkt 1 och 2 men bifall till punkt 3.

Ulf Roos (s) yrkade, med instämmande av Elisabeth Karlsson (mp), bifall till tjänstemannaförslaget. 
Beslutsgång

Med avslag på Ulf Roos yrkande beslutade nämnden att bifalla Tobias Lodestrands yrkande.
Forts § 171

Elisabeth Karlsson (mp), Ulf Roos (s) samt Andreas Falck (v) reserverade sig mot beslutet.

Handlingar i ärendet

Infrastrukturs tjänsteskrivelse 2006-11-16
Bilaga Karta

Bilaga Skrivelse förslag på 30 km 2006-05-08
Bilaga E-post växling
Reservation

Elisabeth Karlsson (mp) anmälde följande reservation;
Miljöpartiet tillstyrker förvaltningens förslag för att höja trafiksäkerheten vid Järla skola. För att hastighetssäkra till 30 km/tim föreslår miljöpartiet förhöjda övergångsställen i likhet med dessa på Nackanäsvägen. Jämfört med vägbulor så accepteras sådana, 11 meter länga, förhöjda övergångsställen bättre av bussförarna.

Ulf Roos (s) anmälde för socialdemokraterna följande reservation;

Bilarnas framkomlighet får återigen gå före barnens säkerhet!

Områdesnämndens borgerliga majoritet – med moderaterna som drivande kraft – har återigen tvekat när det gäller utsatta trafikanters säkerhet. Trots att rektor, föräldraråd och många enskilda föräldrar begärt att hastigheten ska sättas ner till 30 km/timmen i korsningen Värmdövägen/Lillängsvägen, en korsning som varje dag passeras av massor av barn på väg till eller från Järla skola och förskola, Ekliden, gymnasiet samt sporthall, ishall, simhall och fotbollsplaner med mera vid sportcentrum, säger majoriteten nej. Biltrafikens intressen får gå före.

På många håll i kommunen korsar biltrafikens och skolbarnens vägar varandra. Det är ofrånkomligt i ett tätbebyggt samhälle av Nackas karaktär. För det mesta får förnuftet råda och de bilkörande anpassa sig till barnens behov av att kunna gå till och från skolan på ett någorlunda säkert sätt. Men alltför ofta sker det först efter stor tvekan från den borgerliga majoritetens sida och sedan vi socialdemokrater tryckt på för ett förnuftigt beslut. Ett ganska färskt exempel är den utdragna processen innan 30 km/timmen infördes förbi gruppboendet på Vattenverksvägen.

Men nu sa alltså majoriteten nej. Barnen, många alltså i låg- och mellanstadieåldern, ska förstå att Värmdövägen är en huvudgata och anpassa sig därefter!

Är det verkligen helt omöjligt att låta barnens intressen gå före bilkörarnas? Det finns faktiskt exempel på motsatsen utmed samma Värmdöväg, i samma Nacka kommun. Förbi Sågtorps skola i Boo råder 30 km/timmen dagtid under skoltid. Varför är det omöjligt vid Järla skola?

Vi socialdemokrater protesterar mot beslutet. Om vi fått bestämma hade områdesnämnden beslutat att införa 30 km/timmen enligt tjänstemannaförslaget.

- - - - -
§ 172
Dnr ONS 2006/142
Lokala trafikföreskrifter på Järla Skolväg och utbyggd infartsparkering

Beslut

1
Områdesnämnden beslutar att införa lokala trafikföreskrifter på Järla Skolväg och nybyggd infartsparkering enligt förslag i tjänsteskrivelsens bilaga 1.

2
Områdesnämnden beslutar att ge Infrastruktur i uppdrag att utforma och besluta om lokala trafikföreskrifter i enlighet med detta förslag.

Ärendet

Ivan Ericson från Infrastrukturenheten redogjorde för ärendet.

Teknisk Produktion har under denna höst byggt ut en ny anslutning av Järla Skolväg till Värmdövägen och byggt en ny infartsparkering i enlighet med gällande plan och exploateringsavtal. Tidigare beslutade lokala trafikföreskrifter är efter ombyggnaden inte relevanta. Nya föreskrifter måste beslutas för att planerade funktioner skall kunna utmärkas. Till tjänsteskrivelse bifogades en skiss, med föreslagna vägmärken inritade.

Kostnader

Inga kostnader utöver planläggning och exploateringsavtal, drabbar kommunen.

Samråd

Polismyndigheten i Nacka har inget att erinra mot föreslagna åtgärder, enligt samtal med trafikpolischefen Anders Bergström.
Beslutsgång

Anders Österlund (fp) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Infrastrukturenhetens tjänsteskrivelse 2006-10-29

Bilaga Karta med vägmärken
- - - - -

§ 173
Dnr ONS 2006/ 143
Nya lokala trafikföreskrifter på Sickla Allé

Beslut

1
Områdesnämnden beslutar att införa nya lokala trafikföreskrifter på Sickla Allé enligt bifogat tjänsteskrivelsens bifogade förslag.

2
Områdesnämnden beslutar att ge Infrastruktur i uppdrag att utforma och besluta om lokala trafikföreskrifter på Sickla Allé enligt förslag.

Ärendena

Ivan Ericson från Infrastrukturenheten redogjorde för ärendet.

Inom ramen för beslutad detaljplan och genom exploateringsavtal bygger JM Byggnads AB ut nya parkeringsplatser och ny vändplan på Sickla Allé. För att erhålla planerad funktion måste nya lokala trafikföreskrifter införas. ( tjänsteskrivelsens bilaga, bilaga 1.)
Borådet i nuvarande Kv Dalian har i vid samrådsdiskussioner med JM, Infrastruktur, Exploatering och Fredells AB försökt få bort den omfattande nattliga lastbilsparkeringen på Sickla Allé. Lastbilarna kommer omkring kl 01.00 – 06.00 nästan varje natt under vardagar med material till Fredells AB. Bilarna blockerar i stort sett ena körfältet av Sickla Allé och har motorerna på hela natten som ger buller- och avgasproblem för de boende. Ledningen för Fredells AB, begär av transportörerna att de endast skall köra fram till Sickla Allé efter kl 06.00 då personal finns på plats för att lossa godset. Transportörerna väljer dock att inte följa beställarens direktiv. Fredells AB anser därför att det nu är kommunens sak att övervaka gällande parkeringsförbud. Ledningen har även uttalat att man kan tänka sig att ta bort gräsplaneringarna utmed fastigheten för uppställning av lastbilarna. Men denna lösning skulle fortfarande ge de boende olika miljöproblem.

För att ytterligare visa transportörerna att platsen inte är lämplig för lastbilsuppställning föreslås att förbud att stanna fordon införs även på västra sidan (mot Fredells) av Sickla Allé.

Polismyndigheten i Nacka har inget att erinra mot föreslagna åtgärder, enligt samtal med trafikpolischefen Anders Bergström.
Inga kostnader utöver exploateringsavtalet drabbar kommunen.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Infrastrukturenhetens tjänsteskrivelse 2006-11-05
Bilaga Karta med vägmärken
- - - - -

§ 174
Dnr ONS 123/2006

Stöd till nattvandrarna Henriksdalsberget 

Beslut

Områdesnämnden Sicklaön noterar informationen till protokollet

Ärendet
Nattvandrarna på Henriksdalsberget inkom med en skrivelse 2006-01-24 med förslag till öppen fritidsverksamhet för åldersgruppen 15 – 20 år på Henriksdalsberget. Situationen för vissa ungdomsgrupper på Henriksdalsberget har diskuterats under en längre tid i olika sammanhang. Områdesnämnden Sicklaön beslöt 2006-04-18, § 63, att en kartläggning av problem och möjligheter på Henriksdalsberget skulle genomföras. Kartläggningen genomfördes av företaget Konprev under tiden mars till september och redovisades för nämnden 2006-10-17, § 151. Enheten för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet har handlagt detta ärende för nämnden. Enheten för Idrott och Fritid valde att invänta resultatet av denna kartläggning innan slutgiltig beredning av ärendet om öppen fritidsverksamhet för äldre ungdom kunde ske. 

Nattvandrarna på Henriksdalsberget har sedan mars 2006 en egen lokal i området som Stockholmshem har upplåtit hyresfritt till och med 2006-11-01. I denna lokal har man i även erbjudit äldre ungdomar en mötesplats på fritiden som organiserats av frivilliga vuxna som arbetat ideellt. Verksamheten har varit öppen i första hand på fredagskvällar och besökts av 15 – 20 ungdomar i åldern 15 – 20 år. Verksamheten har varit uppskattad. Omfattningen på öppethållandet har varierat och varit beroende på hur många vuxna som engagerat sig frivilligt. 

Nattvandrarna på Henriksdalsberget inkom med en ny skrivelse 2006-10-03 där de ansöker om 20 000 kronor i lokalbidrag för ett år från och med 2006-11-01.  

Då enheten för Idrott och Fritid har haft kontakt med nattvandrarna på Henriksdalsberget meddelar de att de dels kommer att få disponera lokalen hyresfritt till och med 2007-03-30 samt att de inte vet i nuläget hur behovet av denna verksamhet ser ut framöver. Det finns även en viss osäkerhet i hur många vuxna som kommer ha möjlighet att engagera sig frivilligt i verksamheten. Diskussioner om behov av verksamheter och olika möjligheter att möta dessa behov bör även ske med hyresgästföreningen, anordnaren av fritidsgårdsverksamheten och Stockholmshem. Enligt Nattvandrarna på Henriksdalsberget kommer de även att få någon form av stöd för nattvandringen av socialnämnden. 

Nattvandrarna påpekar även att det finns ett behov av en upprustad fotbollsplan i området. 
Forts § 174

Synpunkter

Enligt områdesnämndernas reglemente har nämnden i uppgift att genom ett nära samarbete med i kommundelen verksamma föreningar och organisationer stimulera det arbete som dessa bedriver. Nämnden ska även verka för nya former av fritidsverksamhet. 

Enheten för Idrott och Fritid och Nattvandrarna på Henriksdalsberget har kommit överens om att ha en förnyad kontakt i slutet av januari för att då se om och vilka behov som kan finnas av ett en öppen mötesplats och fritidsverksamhet för äldre ungdom i området. Nattvandrarnas arbete skulle framöver kunna vara ett exempel på hur ideella krafter kan bidra till en utökad fritidsverksamhet för unga. Verksamheten kan i så fall framöver behöva både ett ekonomiskt verksamhetsstöd och någon form av stöd av professionella ungdomsarbetare.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Enheten för Idrott & Fritids tjänsteskrivelse 2006-11-02

- - - - -

§ 175
Dnr 2006/134

Stöd till föreningen Janes Dans & Teater 

Beslut

1. Områdesnämnden Sicklaön noterar informationen till protokollet

2. Områdesnämnden Sicklaön ger enheten Idrott och fritid i uppdrag att utreda hur dans som fritidsverksamhet för barn och ungdomar i Nacka kan stödjas och utvecklas

Ärendet

Föreningen Janes Dans & Teater har i en skrivelse 2006-09-26 till områdesnämnden hemställt om lägre hyra för föreningens verksamhet i Svindersviks skola. Samma skrivelse är även ställd till kommunens fastighetskontor och kommunstyrelsen. Företrädare för föreningen har haft även haft kontakt med enheten Idrott och fritid för att diskutera sin ekonomiska situation. 

Föreningen anger att de har en svår ekonomisk situation. I år har man ca 1200 aktiva medlemmar i ca 80 dans- och teatergrupper per termin. Ca 90 % av de aktiva är flickor. Under kommande treårsperiod planerar man för att fördubbla verksamheten och medlemsantalet. 

Idag bedriver föreningen verksamhet i egna lokaler som de hyr med eget hyresavtal av kommunens fastighetskontor som hyr lokalen av Ljungbergsgruppen. Om de hade haft möjlighet att driva sin verksamhet i kommunens idrottsanläggningar och betalt hyra enligt föreningsstödsnämndens taxa hade de haft betydligt lägre lokalkostnader. Föreningen har också i samverkan med Boo Folkets Hus verksamhet i deras lokaler. 

Föreningen hemställer om att få hyra gymnastiksalen, som delas med Maestroskolan, för föreningstaxa per timme samt att de lokaler föreningen disponerar själv ska få hyras med en subventionerad hyra på 450 kronor/m2 vilket motsvarar vad flera liknande ungdomsföreningar hyr kanslilokaler mm för av kommunen. 

För att förbättra sin ekonomiska situation och även för att utveckla sin verksamhet är föreningen intresserad av att diskutera möjligheten att bedriva någon form av öppen fritidsverksamhet i anslutning till föreningsverksamheten, så kallad träffpunkt som skulle kunna drivas på uppdrag av kommunen mot en uppdragsersättning. En träffpunkt är en mindre verksamhet som påminner om en fritidsgård, där kommunen svarar för uppdrag och uppföljning. 

Synpunkter

Tidigare genomförd kultur- och fritidsvaneundersökning visar att dans är en efterfrågad fritidsaktivitet. Det är också en fritidsaktivitet som tilltalar många flickor. Därför är det angeläget att övergripande titta över hur dansen som fritidsaktivitet kan stödjas och utvecklas. 

Forts § 175
Enheten för Idrott och fritid anser det inte möjligt att för närvarande ge Föreningen Janes Dans & Teater ett lokalbidrag i storleksordningen 160 000 kronor per år. För närvarande får inga föreningar något föreningsstöd i form av lokalbidrag, däremot kan flera föreningar hyra lokaler och anläggningar för främst idrottsaktiviteter av kommunen till subventionerad föreningstaxa. Ett antal föreningar kan komma anse att de saknar ändamålsenliga lokaler och därmed ansöka ekonomiskt stöd för egna lokaler. 

För att få ett effektivt lokalutnyttjande och så likvärdiga möjligheter som är möjligt för föreningslivet bör lokalbehov ses över i ett större sammanhang.  
En möjlighet att pröva är att kommunen tar över föreningen Janes dansstudios nuvarande lokaler för att inom ordinarie system för lokalbokning för föreningar erbjuda en danslokal för föreningslivet till ordinarie föreningstaxa. I samband med detta kan även eventuell upprustning ses över. Det finns ytterligare ett antal dansföreningar som kan vara intresserade av att boka tid i en sådan lokal. 

Ytterligare en möjlighet att stödja föreningen och utveckla verksamheten är att ge dem ett uppdrag att bedriva en öppen fritidsverksamhet, så kallad träffpunkt. Om det är aktuellt måste även det utredas ytterligare. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Enheten för Idrott & Fritids tjänsteskrivelse 2006-11-06

- - - - -

§ 176
ONS 50/2004 214

Detaljplan för Sicklaön 74:41, Björkhagsvägen 12, Nacka kommun

Enkelt planförfarande med utökad samrådskrets

Beslut

Områdesnämnden antar detaljplanen.

Ärendet
Fastighetsägaren Rolf Modée har lämnat in en begäran om planändring av fastigheten Sicklaön 74:41 på Björkhagsvägen 12. Syftet med den nya detaljplanen är att kunna uppföra två mindre flerfamiljshus med totalt 8 lägenheter på en villafastighet. Fastigheten är belägen norr om Ektorps centrum mellan Edinsvägen och Värmdöleden. Se översiktskarta nedan.

För fastigheten gäller stadsplan S 343 från 1985. Enligt stadsplanen är fastigheten avsedd att användas för bostadsändamål. Varje fastighet får endast innehålla ett enbostadshus (villa) i högst två våningar samt uthus. För tvåvåningshus får byggnadsarean uppgå till högst 120 m2 för huvudbyggnad jämte förråd enligt stadsplanen.

Fastigheten Sicklaön 74:41 innehåller idag två enbostadshus (villor) från 1930-40 talet. Det beror på att fastigheten Sicklaön 74:41 tidigare utgjordes av två fastigheter. Dessa fastigheter har under 2005 lagts samman till en. Fastighetens areal uppgår idag till 

2 599 m2. Fastighetsägaren har för avsikt att riva de två befintliga villorna (som enligt ägaren är i dåligt skick) och ersätta dessa med två mindre flerfamiljshus. 

Enligt förslaget till ny detaljplanen får två flerfamiljshusen uppföras i högst två våningar och de ska utformas så att de anpassas till omgivande bebyggelse av villakaraktär. Varje bostadshus får uppta högst 180 m2 byggnadsarea, dvs. tillsammans totalt 360 m2 byggnadsarea. Därutöver får uthus uppföras, för lägenhetsförråd totalt högst 80 m2 byggnadsarea. Högsta byggnadshöjd för bostadshus är 5,6 meter och högsta byggnadshöjd för uthus är 2,5 meter. De åtta lägenheterna beräknas få en bostadsyta på ca 65 m2 per lägenhet. Markparkering för åtta bilplatser ska anordnas inom fastigheten.

Enligt uppskattningar klaras rekommenderade gränsvärden för trafikbuller utomhus. För att vara garderad mot en högre trafikbullernivå, till följd av en framtida ökning av trafiken på Värmdöleden, ska uteplatser och balkonger placeras mot söder. Byggnaderna ska utformas så att rekommenderade gränsvärden för trafikbullernivåer inomhus inte överskrids.

Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Forts § 176
Planarbetets bedrivande

Fastighetsägaren lämnade in en första begäran om planändring i juni 2004. Fastighetsägaren hade önskemål om att uppföra två mindre flerfamiljshus i två våningar med totalt 12 lägenheter. Den totala byggnadsarean för bostadshusen uppgick till ca 

500 m2. Begäran om planändring behandlades i Områdesnämnden den 25 januari 2005. Områdesnämnden avslog planändringen.

Fastighetsägaren bearbetade förslaget och kom in med en ny begäran om planändring under våren 2005. Områdesnämnden Sicklaön beslutade att påbörja planarbetet den 13 december 2005, § 204.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Områdesnämnden Sicklaön efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planmyndighet, infrastrukturenheten och lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. Samrådskretsen har dessutom utökats med alla fastighetsägare kring Björkhagsvägen och Bostadsrättsföreningen Norra Ektorp (Frihetsvägen).

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Inga ändringar har gjorts av detaljplaneförslaget efter samrådet.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-10-19

Bilaga Yttranden under samrådet

Bilaga Förslag till detaljplan. 
Bilaga Antagandehandlingar 

Bilaga Illustrationer
- - - - -

§ 177
Dnr KFKS 98/2001 214


Projektnr 9208

Ändring genom tillägg till stadsplan 241 för del av Finntorp, fastigheten Sicklaön 107:3 (arbetsområde vid Ryssviksvägen, etapp 1), Nacka kommun - utlåtande

Upprättad på Planenheten i oktober 2006 

Beslut

Områdesnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer att planförslaget antas.

Ärendet 

Fastigheten Sicklaön 107:3 utgör ett centralt beläget arbetsområde vid Ryssviksvägen i Finntorp. Fastighetsägaren AB Sofieberg har behov av att utöka sina lokaler eftersom företagets hyresgäster efterfrågar större ytor. Lokalerna används för kontorsverksamhet, tillverkning, lager mm. Genom en ändring av stadsplanen kan företaget tillskapa 1 800 kvm BTA eller 1 700 kvm lokalyta. Utbyggnaden sker helt inom den egna fastigheten på kvartersmark. 

Reviderad startpromemoria för arbetsområde vid Ryssviksvägen godkändes av Kommunstyrelsen den 19 september 2005. Kommunstyrelsen godkände att etapp 1 (påbyggnadsdelen som möjliggörs med denna planändring) kan genomföras enligt föreslagen tidplan medan etapp 2 (en ny kontorsbyggnad) kan genomföras först efter ett programbeslut för Finntorpsområdet. Denna planändring omfattar endast etapp 1.

Områdesnämnden beslöt den 14 februari 2006 att sända rubricerat planförslag för samråd till berörda sakägare och remissinstanser. Samråd pågick mellan den 3 mars 2006 och den 7 april 2006. Ett ”Öppet hus” hölls den 14 mars. Under samrådet inkom

åtta remissvar. Det öppna huset besöktes av en boende på Tallidsvägen. En samrådsredogörelse har upprättats 2006-05-30. I samrådsredogörelsen redovisas inkomna synpunkter, planenhetens bemötande och några mindre justeringar av planförslaget. Samrådsredogörelsen bifogas tillsammans med samtliga inkomna remissvar.

Områdesnämnden beslöt den 13 juni 2006 att ställa ut det justerade planförslaget. Områdesnämnden gjorde samtidigt bedömningen att planen inte medför betydande miljöpåverkan. Planförslaget ställdes ut för granskning mellan den 22 augusti och den 20 september 2006. Under utställningen inkom totalt fem remissvar. Ingen av remissinstanserna hade något att erinra när det gäller planförslaget. Inga förändringar har skett av planförslaget efter utställningen.

Yttrandet från KSAU innehåller dock en justering av beräkningen för kostnader för allmänna anläggningar som exploatören ska bidra med. Exploateringsavtal ska träffas med exploatören innan detaljplanen antas.

Forts § 177
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-11-06

Bilaga Inkomna yttranden under utställningen, 5 st

Bilaga Samrådsredogörelse 2006-05-30

Bilaga Tillägg till planbestämmelser, planbeskrivning och genomförandebeskrivning samt stadsplanekarta med ändringar

Bilaga Illustrationer, p-platsutredning mm, AB Sofieberg dec 2005

Bilaga Grov riskanalys Sicklaön 107:3, Brandskyddslaget april 2006-11-06

Bilaga Stadsplan 241, karta, bestämmelser och beskrivning

- - - - -
§ 178
Dnr ONS 2006/117 214

Detaljplan för Sicklaön 206:12, Vargvägen 10, 
Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Beslut

Områdesnämnden uppdrar åt planenheten att upprätta förslag till detaljplan för Sicklaön 206:12 samt teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

Gällande detaljplan är fastställd som byggnadsplan den 30 mars 1939. Den anger att fastigheter inte får bildas med mindre areal än 1 000 kvm. Fastigheter får inte bebyggas med mer än 1/8-del av ytan och får innehålla endast ett friliggande bostadshus.  

Fastigheten Sicklaön 206:12 är 1 947 kvm. Nuvarande bebyggelse består av två, med en förbindelsegång sammanbundna, bostadshus. Det äldre bebos av sökanden och det yngre har bebotts av en äldre generation. Fastighetsägaren önskar dela tomten så att de båda bostadshusen får var sin tomt. Planenheten bedömer att så kan ske och föreslår att detta prövas genom att en ny detaljplan, med till aktuell utformning anpassade bestämmelser, upprättas med enkelt planförfarande.

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planarbetet kommer att bedrivas av planenheten med konsulthjälp.

Preliminär tidsplan

Samråd

januari 2007

Antagande

mars 2007
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-11-06  
- - - - -

§ 179
Dnr 2004/593 214


Projekt 9134
Detaljplan för Sicklaön 70:23 m.fl. (Ekdungen), Skuru, Nacka kommun - utlåtande
Upprättad på Planenheten november 2006

Beslut

Områdesnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer att planförslaget antas. 

Ärendet
Områdesnämnden Sicklaön (ONS) beslöt den 11/10 2005, § 157 att sända ut ett planförslag på samråd. Samråd ägde rum 1/11–30/11 2005. Ett samrådsmöte hölls den 14/11 2005. De under samrådstiden inkomna synpunkterna finns sammanfattade och kommenterade i en samrådsredogörelse. 

ONS beslutade den 22/5 2006, § 76 att ställa ut planförslaget. ONS beslutade även att planen inte medför en betydande miljöpåverkan. Utställning ägde rum 8/6–7/7 2006. Under utställningstiden inkom synpunkter från Kommunstyrelsens arbetsutskott, Vägverket, SL, fastighetsägarna till fastigheterna Sicklaön 70:21, 70:22, 70:29, 70:34, 70:35, 70:36, 70:46 samt Skuru Villaförening. 

Kommentarer utan erinran lämnades av Länsstyrelsen och Nacka Energi. 

Justeringar och kompletteringar av planförslaget efter utställningen

De under utställningen inkomna synpunkterna har inte föranlett några justeringar eller ändringar av planförslaget. Flera av synpunkterna har inkommit tidigare i samband med samrådet och har kommenterats i samrådsredogörelsen. 

Yrkande

Elisabet Karlsson (mp) yrkade avslag till planförslaget.

Beslutsgång

Med avslag på Elisabeth Karlssons yrkande beslutade nämnden enligt tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-11-06
Bilaga Utlåtande

Bilaga Kopior på samtliga inkomna skriftliga synpunkter under utställningen

Bilaga Antagandehandling - Planbeskrivning

Bilaga Antagandehandling - Genomförandebeskrivning

Bilaga Antagandehandling - Miljöredovisning

Bilaga Antagandehandling - Gestaltningsprogram

Bilaga Antagandehandling - TRafikbullerutredning

Forts § 179

Reservation

Elisabeth Karlsson anmälde följande reservation.

Miljöpartiet reserverar sig mot detaljplanen för Ekdungen. Exploateringen innebär kraftiga försämringar i boendemiljön för de nuvarande fastighetsägarna som ökat buller, förstörd karaktär av området, opassande hus, oönskad insyn, felplacerad vägdragning, expropriation av mark etc. Om dessa störningar skriver planenheten ”Området har inte bedömts vara så ömtåligt och värdefullt att det inte skulle kunna förtätas med fler bostäder”. Detta resonemang är naturligtvis helt förkastligt. Det handlar om social rättvisa i Nacka. Stora delar av Skurus naturområden är redan i dag bortbyggda och därför skall orört bergs- och skogsparti bevaras för barnen att leka i. Området är delvis bullerstört. Därför skall inte bullret tillåtas att öka genom att en ytterligare bilväg dras genom området. Till detta kommer att planen rör ett område av riksintresse varför ett programsamråd borde ha föregått planförslaget.
- - - - -
§ 180
Information - Program med samrådsredogörelse Kvarnholmen med Hästholmssundet och Gäddviken (Godkännande KS 06-09-18)

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Magnus Bäckström från Planenheten informerade nämnden att samma underlag föreligger som vid informationen nämnden fick i våras. Handläggningen i Kommunstyrelsen har tagit tid.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
- - - - -
§ 181
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning i tjänsteskrivelse. 
Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2006-11-14
- - - - -

§ 182
Övriga frågor - Förslag angående ordförandebeslut

Beslut

Nämnden beslutar att delegera följande beslut till Anders Österlund fram till den 12 december gällande Sicklaön 12:9, Skurusundsvägen 101. 

Förslag angående ordförandebeslut

Ordförande Anders Österlund (fp) informerade nämnden att Bygglovenheten anmält ett brådskande bygglov. Det gäller ansökan för fastigheten Sicklaön 12:9, Skurusundsvägen 101, utvändig ändring och ändrad användning till förskola. Bygglov behöver ges innan den 30 november. 

Ordförande föreslog att nämnden fattar följande beslut att delegera följande beslut till Anders Österlund fram till den 12 december.
Beslutsgång

Nämnden beslutade att delegera följande beslut till Anders Österlund fram till den 12 december gällande Sicklaön 12:9, Skurusundsvägen 101. 

- - - - -

§ 183
Övriga frågor - Fastigheten Bastusjövägen 13.

Beslut

Direktör Guldbrand Skjönberg fick i uppdrag att återkommer med svar angående frågor kring Bastusjön till nästa nämnd.

Ulf Roos (s) - två frågor angående Bastusjövägen 13.
Tomten går ut i en smal kil mot bastu sjön och skär av den lilla vändplan som finns i änden av bastusjövägen, men den stänger även den stig som utnyttjas för alla som går ned till badet den här vägen.

Frågan var om man från kommunens sida kan göra så att vi fortfarande kan gå ned till badet den vägen.

Den förra ägaren av fastigheten har i alla år tillåtet det. Men nu vet man inte hur det blir.

Fråga 2

Är det kommunen som röjer sly och mindre träd nere vid badet vid bastu sjön?för att dom nya fastigheterna skall få  lite mer sikt mot sjön. Tänker man i så fall städa upp efter sig. 

Beslutsgång

Nämnden beslutade att direktör Guldbrand Skjönberg, återkommer i detta ärende till nästa nämnd.

- - - - -
§ 184
Inkomna handlingar samt delegationsbeslut ON  Sicklaön

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet
Följande beslut har tagits på delegation

ärenden Byggenheten
519, 520, 1020, 1314, 1336, 1451, 1479, 1480, 1484, 1485, 1486, 1489, 1490, 1498, 1501, 1503, 1508, 1511, 1516, 1519, 1530, 1540, 1542, 1554, 1559, 1565, 1566, 1570, 1575, 1590, 1591, 1594, 1599, 1607, 1609, 1614, 1615, 1617, 1621, 1622, 1637, 1639, 1640, 1643, 1652, 1663, 1665, 1666, 1668, 1669

Övriga delegationsbeslut

Ordförandebeslut 2006-11-09

Erstavik 17:9, Tallvägen 3. Johan Eneroth – Överklagande av dom 2006-10-25 från kammarrätten i Stockholm mål nr 368-06 avseende ansökan om bygglov för en utan bygglov uppförd altan invid ett enbostadshus. Avslag vite

Ansökan om anstånd till 22 december

Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	1
	233 0548/2005

Sicklaön 258:2

Överklagande av bygglov

Länsstyrelsens beslut 2006-10-18

Länsstyrelsen avslår överklagandet



	2
	233 0948/2003

Sicklaön30:4

Överklagande av avslag på bygglovansökan

Länsstyrelsens beslut 2006-10-19

Länsstyrelsen avslår överklagandet



	3
	233 0802/2001

Erstavik 17:9

Överklagande av Länsrättens dom

Kammarrättens dom 2006-10-25

Kammarrätten bifaller överklagandet och upphäver länsrättens dom samt länsstyrelsens och områdesnämndens beslut i dess helhet




Forts § 184
	4
	233 0572/2005

Erstavik 25:1

Överklagande av bygglov för mobiltorn

Länsstyrelsens beslut 2006-10-26

Länsstyrelsen avvisar överklagandena



	5
	233 0572/2005

Erstavik 25:1

Överklagande av bygglov för mobiltorn

Länsstyrelsens beslut 2006-11-01

Länsstyrelsen avvisar överklagandena



	6
	233 0039/2004

Erstavik 25:38

Länsrätten - underrättelse 2006-11-06

Områdesnämnden yttrar sig i frågan senast 14 december



	7
	233 0948/2003

Sicklaön 30:4

Regeringsrätten 2006-11-07

Regeringsrätten meddelar inte prövningstillstånd



	8


	Minnesanteckningar från möte med grannar kring Sicklaön 51:13, 51:14 mfl, Barnhemsvägen




Kurser och konferenser

Inga kurser eller konferenser

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

- - - - -

§ 185
Dnr 233 0899/2006

Sicklaön 287:2 - Ättestupsvägen 4
Olovlig åtgärd och ansökan om bygglov i efterhand för utvändig ändring av enbostadshus 

Beslut

Bygglov i efterhand beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen, med tillhörande upplysningar.

Med stöd av 10 kap. 4 § plan- och bygglagen påförs fastighetens ägare, Rune Hans-Ulrik Josefsson, Ättestupsvägen 4, 131 41 Nacka, en byggnadsavgift uppgående till 2520 kr. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

Ansökan om bygglov för utvändig ändring av enbostadshus inkom den 15 september 2006. Ansökan avsåg framflyttning av ett indraget fasadparti vid garaget (tillkommande bruttoarea 2,3 m2) och ersättande av befintlig garageport med ett fönster. Vid tillsyn den 9 oktober 2006 konstaterade bygglovenheten att de åtgärder som sökts lov för redan utförts.

Planförutsättningar

Gällande byggnadsplan (B 26) och fastigheten omfattas av planbestämmelse ” BFI”.

Yttranden

Fastighetsägaren har inkommit med en förklaring.

Skäl till beslut

Bebyggelsen i Lillängen är det bästa exemplet i kommunen på ett välplanerat och enhetligt bebyggt småhusområde från 1930-talet. Husens källarvåning har generellt inte använts som boningsrum utan hyst garage, pannrum, badrum osv. Detta återspeglas i det yttre med små och få, om alls några, fönster, vilket ger byggnaderna viss tyngd och förankring mot marken. Många eller stora fönster i källarvåningen har generellt en menlig inverkan på byggnadens karaktär.

I detta fall är befintliga fönster i källarvåningen större än normalt och ytterligare ett fönster bedöms kunna accepteras ur kulturmiljövårdssynpunkt. Byggnaden är också belägen strax utanför den del av Lillängen som utpekats som helhetsmiljö i ”Nacka kommun – Kulturhistoriska miljöer” (1987). Trots att befintligt garage försvinner bedöms tillräcklig plats för biluppställning finnas framför huset. De utförda åtgärderna är planenliga och bedöms uppfylla kraven i 3 kap. plan- och bygglagen. Bygglov i efterhand kan därmed beviljas enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

Forts § 185
När lovpliktig åtgärd utförts utan lov och frågan om påföljd tagits upp inom tio år från att åtgärden utfördes, skall byggnadsavgift tas ut enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen. Byggnadsavgiften ska motsvara fyra gånger den avgift som skulle ha betalts för ett beviljat lov vid den tidpunkt då överträdelsen begicks. Är överträdelsen ringa får dock avgiften bestämmas till ett lägre belopp eller helt efterges.

Bygglovenhetens förslag till beslut

I den förklaring som fastighetens ägare, Rune Hans-Ulrik Josefsson, Ättestupsvägen 4, 131 41 Nacka, inkommit med finns inget som motiverar en nedsättning av avgiften. Bygglovsavgiften för de utförda åtgärderna skulle ha varit 1260 kr, varför byggnadsavgiften blir 4 x 1260= 5040 kr. 

Yrkande

Ordförande Anders Österlund (fp) yrkade att bygglovsavgiften sänks till 2 x 1260 = 2520 kronor.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Österlunds yrkande.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 
Bilaga Ansökan med ritningar
- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 186
Dnr 233 0115/2006

Sicklaön 13:78 - Jakobsdalsvägen 21

Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd - ändrad användning av kontorslokaler till skollokaler att gälla till och med den 31 december 2008

Beslut

Bygglov för tillfällig åtgärd beviljas med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen att gälla till och med den 31 december 2008 och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

Ansökan inkom till planenheten 2006-05-02, där AP Fastigheter ansöker om planändring för hela Nacka Strand för ett mångsidigt nyttjande – lokaler, skolor, äldreboende mm. Områdesnämnden Sicklaön beslutade 2006-08-29, § 121, att uppdra åt planenheten att upprätta förslag till tillägg till planbestämmelserna i Nacka Strand. Samråd har skett under hösten 2006.

Områdesnämnden Sicklaön beslutade 2006-06-13 att återremittera ärendet till bygglovenheten för att i samråd med APfastigheter hitta lösningar på bullerproblemet på gården och trafikproblemen. APfastigheter håller på att se över parkeringssituationen i hela Nacka Strand och under våren 2007 kommer nya skyltar och parkeringsplatser mm. Utanför Pysslingen tillkommer tre nya platser och 20 minuters korttidsparkering på flertalet p-platser. Inne på gården planeras en avskärmning mot bostäderna och ytterligare lekredskap. Pysslingen kommer att styra upp raster mm. Den 30 oktober 2006 inbjöd kommunen, Pysslingen och APfastigheter till ett informationsmöte för de boende och berättade om de framtida planerna. Mötet var innehållsrikt med förslag om ”möblering” av gården och diskussion om angöring och parkering. Hyresgäster som blir störda deltog dock inte.

Bakgrund

2003-09-09 beviljade områdesnämnden bygglov för tillfällig åtgärd till och med 
2008-12-31 – ändrad användning av kontorslokaler för skoländamål. 2005-06-03 beviljades bygglov för användning av trapphuset som ingång till skolan. Under 2005 har gården börjat användas av skolbarnen. Denna ansökan avser ytterligare utökning av lokalerna så att hela planet föreslås användas som skola. Det blir fem klasser med totalt 125 skolbarn. 

Berörda grannar och sakägare har beretts tillfälle att yttra sig. Flera hyresgäster i bostadshusen intill blir störda av barnen ute på gården. Barnskrik ekar mellan husväggarna och gården är inte fridfull längre. De boende menar vidare att det är svårt att parkera och angöra på Jakobsdalsvägen vid hämtning och lämning av barnen. Utryckningsfordon kommer inte fram.

Forts § 186
Skäl till beslut

Områdesnämnden konstaterar att skolans verksamhet medför störningar för de boende intill. Nämnden menar dock att projektet kan fortgå ytterligare drygt två år. Nämnden menar vidare att den påbörjade detaljplaneprocessen kommer att pröva lämpligheten för denna verksamhet intill bostäder. Redan idag finns påtagliga olägenheter. Nämnden bedömer att de redovisade förslagen kring bullret och trafiken kommer delvis att minska olägenheterna. 
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-11-01

Bilaga Protokollsutdrag § 109 Områdesnämnden Sicklaön 2006-06-13
Bilaga Bullerutredning
Bilaga Kommentarer till fråga om bygglov Nacka strands förskola och skola 2006-08-17

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 187
Dnr 233 1010/2006

Sicklaön 305:7 - Fannydalsplatån 66
Ansökan om bygglov för redan utförd åtgärd – inbyggnad av entré i gruppbyggda småhus/radhus - påförande av byggnadsavgift 

Beslut

Med stöd av 10 kap 4 § PBL påförs fastighetsägaren Patrik Isaksson en byggnadsavgift för inbyggnaden av entrén om två gånger lovavgiften 2x1620 = 3240 kr. Avgiften betalas till länsstyrelsen på plusgiro 3 51 72 – 6 inom två månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft.

Ärendet

Inbyggnaden av entrén är redan utförd. Sökanden har inkommit med en ansökan i efterhand. Bygglovet beviljades 2006-10-31 § 1603 på delegation. 

Skäl till beslut

Områdesnämnden bedömer åtgärden som ringa och föreslår att byggnadsavgiften sätts ner till två gånger bygglovavgiften. 

Beslutsgång

Anders Österlund yrkade, med instämmande av Johan Hedelin (m) bifall till tjänstemannaförslaget. 
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2006-10-31

Bilaga Ansökan med ritning
- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Sicklaön Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 188
Ärenden som utgick

Ärende Sicklaön 309:9 - Reginavägen 9a, Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus., utgick från dagens sammanträde.

- - - - -
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