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	Områdesnämnden Sicklaön


Förslag att bl.a införa 30 km/tim på Värmdövägen invid Järla skola
Förslag till beslut
1. Områdesnämnden beslutar att införa 30 km/tim på Värmdövägen mellan, ca 140 m öster Lillängsvägen och ca 150 m väster Lillängsvägen. Begränsningen skall gälla vardag, ej dag före sön- och helgdag, kl 07-18.
2. Nämnden ger Infrastruktur delegation och uppdrag att besluta om lokala trafikföreskrifter enligt ovan beskrivning.
3. Områdesnämnden beslutar att vidarebefordra frågan, om att utbygga vägbulor på Värmdövägen invid Lillängsvägen, till kommande års prioriteringsarbete vid fördelning av investeringsbudgeten.

Ärendet

I skrivelser till områdesnämnden har rektor för Järla Skola tillsammans med föräldrarådet samt en familj som är boende i Lillängen, framställt starka önskemål att kommunen skall införa 30 km/tim på Värmdövägen invid Lillängsvägen/Järla skola. Bifogar skrivelserna bilaga 1 och 2. Som skäl för hastighetsnedsättningen anges den mycket stora mängd barn som passerar över Värmdövägen. Järla Skola, Järla förskola, Eklidens skola, Nacka Gymnasium och Nacka Sportcentrum/Simhall är exempel på några av målpunkter för barnen.
I båda skrivelserna begärs även att vägbulor skall byggas ut för att än mer fysiskt hastighetssäkra till 30 km/tim vid övergångställena. 

Förslaget
Fördelar med förslaget:

30 km/tim tillsammans med vägbulor är en mycket effektiv åtgärd för att få fordonsförare att sänka hastigheten. Eftersom vår antagna Nollvison för personskadeolyckor anger 30 km/tim som högsta fart vid olycksmöjlighet mellan bil och gående, anses båda förslagen vara bra åtgärder för bättre trafiksäkerhet.
Negativa följder av förslaget:

· De föreslagna åtgärder ger alltid begränsningar på framkomligheten när fordonsströmmarna är stora. I detta snitt av Värdövägen passera idag ca 20 000 fordon/dygn. Vi har inte haft möjlighet att utreda och beräkna frågan om hur mycket kapaciteten för bilar minskar med vägbulor och 30 km/tim. Men trolig följd blir viss köbildning vid sk max.timmes trafik.
· Om vi väljer att utbygga vägbulor så kommer även busstrafiken, som normalt vid denna tid har många stående, har svårt att passera utan att passagerare får förhöjd olycksrisk. 
· Värmdövägen ingår dessutom i kommunens primära utryckningsvägnät och vid vägbuleutbyggnad försvårar vi både för brandförsvar och ambulanstjänsten att kunna hålla en effektiv utryckningsnivå.
Trafiknätsanalys

2004 tog områdesnämnden fram en trafiknätsanalys för att lokaliser trafikproblemen på Sicklaön. Analysen skall utgöra ett av underlagen för bl.a. införande av trafiksäkerhetsåtgärder. För denna korsning har man i analysens ”Förslag till hastighetsklassificering av bilnät” angivit 30 km/tim som lämpligt.
Övrigt

På huvudvägnätet med busstrafik på Sicklaön finns är för närvarande 30 km/tim endast infört vid Skuru Idrottsplats, i Hästhagen, på västra/östra Finnbodavägen och på Gillevägen.
För Värmdövägen väster om Lillängsvägen pågår för närvarande en utredning om ”Säker Huvudgata”. Projektet kan eventuellt komma fram till förslag på åtgärder före årsskiftet. Eventuellt kan dessa åtgärder i huvudgateprojektet påverka den sträcka som beskrivs i denna handläggning.
Ett företag har under hösten lanserat ett sk. ”Dynamiskt farthinder”. Farthindret blir fysiskt aktiverat endast då fordonet kör för fort. Tidigare ”Dynamiska farthinder” har haft en teknik som inte har visat sig kunna fungera under längre perioder. Men eftersom vi här har fyra körfält krävs fyra farthinder till en kostnad av ca 500 tkr/st. Produkten är ny för året varför ingen vet något om framtida problem av funktion och kostnader för underhåll. Farthindret finns för närvarande endast monterat i Linköping och utvärderingen förväntas bli färdig under våren 2007.
Förslaget

Områdesnämnden föreslås att införa 30 km/tim på Värmdövägen invid korsningen med Lillängsvägen, vardagar 07-19, utom dag före sön- och helgdag.

Frågan om att utbygga vägbulor och/eller dynamiska farthinder föreslås inläggas tillsammans med andra önskemål inför kommande års prioriteringsarbete med investeringsbudgeten.
Samråd

Polismyndigheten har inget att erinra i hastighetsfrågan, enligt samtal med p-insp Anders Bergström, trafikpolischef vid Nacka Polismästardistrikt.

Kostnader

Kostnader för att sätta upp skyltar 30 km/tim enligt förslag blir ca 18 tkr.

Att utbygga vägbulor i enlighet med SL´s typgodkännadedokument ”RIBUS-04” och Vägverkets rådskrift VGU (​Vägar och Gators Utformning) blir uppskattningsvis ca 250-300 tkr. 
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