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	Områdesnämnden Sicklaön


Nya lokala trafikföreskrifter på Sickla Allé
Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar att:

1. införa nya lokala trafikföreskrifter på Sickla Allé enligt bifogat förslag.
2. ge Infrastruktur i uppdrag att utforma och besluta om lokala trafikföreskrifter på Sickla Allé enligt förslag.

Ärendena
Inom ramen för beslutad detaljplan och genom exploateringsavtal bygger JM Byggnads AB ut nya parkeringsplatser och ny vändplan på Sickla Allé. För att erhålla planerad funktion måste nya lokala trafikföreskrifter införas. Bifogar förslag, bilaga 1.
Borådet i nuvarande Kv Dalian har i vid samrådsdiskussioner med JM, Infrastruktur, Exploatering och Fredells AB försökt få bort den omfattande nattliga lastbilsparkeringen på Sickla Allé. Lastbilarna kommer omkring kl 01.00 – 06.00 nästan varje natt under vardagar med material till Fredells AB. Bilarna blockerar i stort sett ena körfältet av Sickla Allé och har motorerna på hela natten som ger buller- och avgasproblem för de boende. Ledningen för Fredells AB, begär av transportörerna att de endast skall köra fram till Sickla Allé efter kl 06.00 då personal finns på plats för att lossa godset. Transportörerna väljer dock att inte följa beställarens direktiv. Fredells AB anser därför att det nu är kommunens sak att övervaka gällande parkeringsförbud. Ledningen har även uttalat att man kan tänka sig att ta bort gräsplaneringarna utmed fastigheten för uppställning av lastbilarna. Men denna lösning skulle fortfarande ge de boende olika miljöproblem.
För att ytterligare visa transportörerna att platsen inte är lämplig för lastbilsuppställning föreslås att förbud att stanna fordon införs även på västra sidan (mot Fredells) av Sickla Allé.
Kostnader

Inga kostnader utöver exploateringsavtalet drabbar kommunen.

Samråd

Polismyndigheten i Nacka har inget att erinra mot föreslagna åtgärder, enligt samtal med trafikpolischefen Anders Bergström.
Ivan Ericson
	Infrastruktur-trafik
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