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	Områdesnämnden Sicklaön


Stöd till nattvandrarna Henriksdalsberget 
Förslag till beslut
Områdesnämnden Sicklaön noterar informationen till protokollet
Ärendet
Nattvandrarna på Henriksdalsberget inkom med en skrivelse 2006-01-24 med förslag till öppen fritidsverksamhet för åldersgruppen 15 – 20 år på Henriksdalsberget. Situationen för vissa ungdomsgrupper på Henriksdalsberget har diskuterats under en längre tid i olika sammanhang. Områdesnämnden Sicklaön beslöt 2006-04-18, § 63, att en kartläggning av problem och möjligheter på Henriksdalsberget skulle genomföras. Kartläggningen genomfördes av företaget Konprev under tiden mars till september och redovisades för nämnden 2006-10-17, § 151. Enheten för Miljö, Folkhälsa och Säkerhet har handlagt detta ärende för nämnden. 

Enheten för Idrott och Fritid valde att invänta resultatet av denna kartläggning innan slutgiltig beredning av ärendet om öppen fritidsverksamhet för äldre ungdom kunde ske. 
Kartläggningen visar på att det finns behov av en träffpunkt även för de unga vuxna som är för gamla fritidsgårdens verksamhet, bland annat för att stärka deras sociala kapital. Anordnaren av fritidsgårdsverksamheten i området valde även att begränsa sin målgrupp till åldern 12 – 15 år under tiden augusti 2005 – juni 2006. Från och med augusti 2006 är åldersgruppen 12 – 18 år välkommen att besöka fritidsgården, men åldersgruppen 12 – 16 år prioriteras.  
Nattvandrarna på Henriksdalsberget har sedan mars 2006 en egen lokal i området som Stockholmshem har upplåtit hyresfritt till och med 2006-11-01. I denna lokal har man i även erbjudit äldre ungdomar en mötesplats på fritiden som organiserats av frivilliga vuxna som arbetat ideellt. Verksamheten har varit öppen i första hand på fredagskvällar och besökts av 15 – 20 ungdomar i åldern 15 – 20 år. Verksamheten har varit uppskattad. Omfattningen på öppethållandet har varierat och varit beroende på hur många vuxna som engagerat sig frivilligt. 
Nattvandrarna på Henriksdalsberget inkom med en ny skrivelse 2006-10-03 där de ansöker om 20 000 kronor i lokalbidrag för ett år från och med 2006-11-01.  

Då enheten för Idrott och Fritid har haft kontakt med nattvandrarna på Henriksdalsberget meddelar de att de dels kommer att få disponera lokalen hyresfritt till och med 2007-03-30 samt att de inte vet i nuläget hur behovet av denna verksamhet ser ut framöver. Det finns även en viss osäkerhet i hur många vuxna som kommer ha möjlighet att engagera sig frivilligt i verksamheten. Diskussioner om behov av verksamheter och olika möjligheter att möta dessa behov bör även ske med hyresgästföreningen, anordnaren av fritidsgårdsverksamheten och Stockholmshem. Enligt Nattvandrarna på Henriksdalsberget kommer de även att få någon form av stöd för nattvandringen av socialnämnden. 
Nattvandrarna påpekar även att det finns ett behov av en upprustad fotbollsplan i området.  
Enhetens synpunkter

Enligt områdesnämndernas reglemente har nämnden i uppgift att genom ett nära samarbete med i kommundelen verksamma föreningar och organisationer stimulera det arbete som dessa bedriver. Nämnden ska även verka för nya former av fritidsverksamhet. 

Enheten för Idrott och Fritid och Nattvandrarna på Henriksdalsberget har kommit överens om att ha en förnyad kontakt i slutet av januari för att då se om och vilka behov som kan finnas av ett en öppen mötesplats och fritidsverksamhet för äldre ungdom i området. Nattvandrarnas arbete skulle framöver kunna vara ett exempel på hur ideella krafter kan bidra till en utökad fritidsverksamhet för unga. Verksamheten kan i så fall framöver behöva både ett ekonomiskt verksamhetsstöd och någon form av stöd av professionella ungdomsarbetare.
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