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	Områdesnämnden Sicklaön 


Stöd till föreningen Janes Dans & Teater 
Förslag till beslut
1. Områdesnämnden Sicklaön noterar informationen till protokollet

2. Områdesnämnden Sicklaön ger enheten Idrott och fritid i uppdrag att utreda hur dans som fritidsverksamhet för barn och ungdomar i Nacka kan stödjas och utvecklas

Ärendet

Föreningen Janes Dans & Teater har i en skrivelse 2006-09-26 till områdesnämnden hemställt om lägre hyra för föreningens verksamhet i Svindersviks skola. Samma skrivelse är även ställd till kommunens fastighetskontor och kommunstyrelsen. Företrädare för föreningen har haft även haft kontakt med enheten Idrott och fritid för att diskutera sin ekonomiska situation. 

Föreningen anger att de har en svår ekonomisk situation. I år har man ca 1200 aktiva medlemmar i ca 80 dans- och teatergrupper per termin. Ca 90 % av de aktiva är flickor. Under kommande treårsperiod planerar man för att fördubbla verksamheten och medlemsantalet. 

Idag bedriver föreningen verksamhet i egna lokaler som de hyr med eget hyresavtal av kommunens fastighetskontor som hyr lokalen av Ljungbergsgruppen. Om de hade haft möjlighet att driva sin verksamhet i kommunens idrottsanläggningar och betalt hyra enligt föreningsstödsnämndens taxa hade de haft betydligt lägre lokalkostnader. Föreningen har också i samverkan med Boo Folkets Hus verksamhet i deras lokaler. 
Föreningen hemställer om att få hyra gymnastiksalen, som delas med Maestroskolan, för föreningstaxa per timme samt att de lokaler föreningen disponerar själv ska få hyras med en subventionerad hyra på 450 kronor/m2 vilket motsvarar vad flera liknande ungdomsföreningar hyr kanslilokaler mm för av kommunen. 

För att förbättra sin ekonomiska situation och även för att utveckla sin verksamhet är föreningen intresserad av att diskutera möjligheten att bedriva någon form av öppen fritidsverksamhet i anslutning till föreningsverksamheten, så kallad träffpunkt som skulle kunna drivas på uppdrag av kommunen mot en uppdragsersättning. En träffpunkt är en mindre verksamhet som påminner om en fritidsgård, där kommunen svarar för uppdrag och uppföljning. 
Enhetens synpunkter

Tidigare genomförd kultur- och fritidsvaneundersökning visar att dans är en efterfrågad fritidsaktivitet. Det är också en fritidsaktivitet som tilltalar många flickor. Därför är det angeläget att övergripande titta över hur dansen som fritidsaktivitet kan stödjas och utvecklas. 

Enheten för Idrott och fritid anser det inte möjligt att för närvarande ge Föreningen Janes Dans & Teater ett lokalbidrag i storleksordningen 160 000 kronor per år. För närvarande får inga föreningar något föreningsstöd i form av lokalbidrag, däremot kan flera föreningar hyra lokaler och anläggningar för främst idrottsaktiviteter av kommunen till subventionerad föreningstaxa. Ett antal föreningar kan komma anse att de saknar ändamålsenliga lokaler och därmed ansöka ekonomiskt stöd för egna lokaler. 
För att få ett effektivt lokalutnyttjande och så likvärdiga möjligheter som är möjligt för föreningslivet bör lokalbehov ses över i ett större sammanhang.  
En möjlighet att pröva är att kommunen tar över föreningen Janes dansstudios nuvarande lokaler för att inom ordinarie system för lokalbokning för föreningar erbjuda en danslokal för föreningslivet till ordinarie föreningstaxa. I samband med detta kan även eventuell upprustning ses över. Det finns ytterligare ett antal dansföreningar som kan vara intresserade av att boka tid i en sådan lokal. 

Ytterligare en möjlighet att stödja föreningen och utveckla verksamheten är att ge dem ett uppdrag att bedriva en öppen fritidsverksamhet, så kallad träffpunkt. Om det är aktuellt måste även det utredas ytterligare. 

IDROTT OCH FRITID

Thomas Sass
Utvecklingsledare 
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