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	Områdesnämnden Sicklaön


U T L Å T A N D E

Ändring genom tillägg till stadsplan 241 för del av Finntorp, fastigheten Sicklaön 107:3 (arbetsområde vid Ryssviksvägen, etapp 1), Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i oktober 2006 

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer att planförslaget antas.

Bakgrund och sammanfattning 

Fastigheten Sicklaön 107:3 utgör ett centralt beläget arbetsområde vid Ryssviksvägen i Finntorp. Fastighetsägaren AB Sofieberg har behov av att utöka sina lokaler eftersom företagets hyresgäster efterfrågar större ytor. Lokalerna används för kontorsverksamhet, tillverkning, lager mm. Genom en ändring av stadsplanen kan företaget tillskapa 1 800 kvm BTA eller 1 700 kvm lokalyta. Utbyggnaden sker helt inom den egna fastigheten på kvartersmark. 

Reviderad startpromemoria för arbetsområde vid Ryssviksvägen godkändes av Kommunstyrelsen den 19 september 2005. Kommunstyrelsen godkände att etapp 1 (påbyggnadsdelen som möjliggörs med denna planändring) kan genomföras enligt föreslagen tidplan medan etapp 2 (en ny kontorsbyggnad) kan genomföras först efter ett programbeslut för Finntorpsområdet. Denna planändring omfattar endast etapp 1.

Områdesnämnden beslöt den 14 februari 2006 att sända rubricerat planförslag för samråd till berörda sakägare och remissinstanser. Samråd pågick mellan den 3 mars 2006 och den 7 april 2006. Ett ”Öppet hus” hölls den 14 mars. Under samrådet inkom

åtta remissvar. Det öppna huset besöktes av en boende på Tallidsvägen. En samrådsredogörelse har upprättats 2006-05-30. I samrådsredogörelsen redovisas inkomna synpunkter, planenhetens bemötande och några mindre justeringar av planförslaget. Samrådsredogörelsen bifogas tillsammans med samtliga inkomna remissvar.

Områdesnämnden beslöt den 13 juni 2006 att ställa ut det justerade planförslaget. Områdesnämnden gjorde samtidigt bedömningen att planen inte medför betydande miljöpåverkan. Planförslaget ställdes ut för granskning mellan den 22 augusti och den 20 september 2006. Under utställningen inkom totalt fem remissvar. Ingen av remissinstanserna hade något att erinra när det gäller planförslaget. Inga förändringar har skett av planförslaget efter utställningen.

Yttrandet från KSAU innehåller dock en justering av beräkningen för kostnader för allmänna anläggningar som exploatören ska bidra med. Exploateringsavtal ska träffas med exploatören innan detaljplanen antas.

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter under utställningen

Under utställningstiden inkom fem remissvar. Inkomna yttrande under utställningen har bilagts utlåtandet. 

Följande remissinstanser hade inte något att erinra: 

Länsstyrelsen i Stockholms län

Vägverket region Stockholm

Nacka energi

Nacka miljövårdsråd

Kommunstyrelsens arbetsutskott

Kommunstyrelsens arbetsutskott (KSAU) har även yttrat sig över det utställda förslaget. Kommunstyrelsen har inte någon erinran mot förslaget utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka under remissen, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi.

I förhållande till KSAU´s tidigare yttrande under samrådsskedet har en omräkning skett av kostnader för allmänna anläggningar. Anledningen till omräkningen är en förändring av beräkningen i förslag till program för Finntorp. För exploatören innebär det att kostnaderna för allmänna anläggningar blir lägre än tidigare med den nya beräkningen, vilket beror på att antalet arbetsplatser i beräkningen har minskats. Ett förslag till program för Finntorp har tillstyrks i Områdesnämnden den 26 september 2006. Program för Finntorp föreslås tillstyrkas i KSAU i november 2006 och godkännas i Kommunstyrelsen i januari 2007.

Planenheten 

Micaela Lavonius

Angela Jonasson

Planchef


Planarkitekt

Bilagor

Inkomna yttranden under utställningen, 5 st

Samrådsredogörelse 2006-05-30

Tillägg till planbestämmelser, planbeskrivning och genomförandebeskrivning samt stadsplanekarta med ändringar

Illustrationer, p-platsutredning mm, AB Sofieberg dec 2005

Grov riskanalys Sicklaön 107:3, Brandskyddslaget april 2006-11-06

Stadsplan 241, karta, bestämmelser och beskrivning
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