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G E N O M F Ö R A N D E B E S K R I V N I N G

Detaljplan för Sicklaön 70:23 m. fl. (Ekdungen), Skuru, Nacka kommun
Upprättad av Exploateringsenheten i november 2006

Allmänt

Genomförandebeskrivningen redovisar de organisatoriska, fastighetsrättsliga, tekniska och ekonomiska åtgärder som behövs för ett ändamålsenligt och i övrigt samordnat plangenomförande. Genomförandebeskrivningen har inte någon självständig rättsverkan utan skall fungera som vägledning till de olika genomförandeåtgärderna. Avgöranden i frågor som rör fastighetsbildning, VA-anläggningar, vägar m.m. regleras således genom respektive speciallag och i avtal.

Detaljplan

Planens syfte är att ge förutsättningar för nya bostäder i bebyggelse med 11 st friliggande småhus och 6 st parhus samt en mindre gårdsbyggnad till en befintlig villa.

Bebyggelsen trafikmatas från Värmdövägen och Värmdöleden via Skurusundsvägen och Solsundavägen och en ny lokalgata.

Organisatoriska frågor

Tidplan

Plansamråd
4:e kv 2005


Utställning
3:e kv 2006


Kommunfullmäktiges antagande
1:a kv 2007


Utbyggnaden av bostäder kan ske när detaljplanen vunnit laga kraft.

Genomförandetid
Genomförandetiden är 5 år från den tidpunkt detaljplanen vinner laga kraft.

Ansvarsfördelning

Nacka kommun ska genom Områdesnämnden Sicklaön vara huvudman för allmän platsmark d v s samtlig gatu- och park/naturmark inom planområdet. Tekniska nämnden är huvudman för det allmänna va-nätet och Nacka Energi AB för det allmänna el-nätet. 

Ägaren av fastigheten Sicklaön 70:23 m.fl. (nedan benämnd exploatören) ska vara huvudman för kvartersmarken. 

Detaljplaneavtal, som reglerar finansieringen av kommunens kostnader för arbetet med detaljplanen, har upprättas mellan kommunen och exploatören.

Exploateringsavtal skall upprättas mellan kommunen och exploatören innan detaljplanen antas av kommunfullmäktige. Avtalet ska reglera parternas ansvar för genomförande av detaljplanen och kostnadsansvar. Avtalet reglerar frågor om finansiering och byggande av allmänna anläggningar, marköverföringar, skydd av mark och vegetation, bullerskydd m.m. Avtalet ska vidare ge anvisningar om bl a tidplan, fastighetsbildning, avgifter för va-anslutning, myndigheter och andra kontaktorgan i frågor som rör genomförandet.

Utöver åtaganden inom detaljplaneområdet ska exploatören åläggas att utföra och delvis finansiera en gångbana (ca 120 m) utmed Solsundavägen från Eiravägens anslutning till Solsundavägen fram till Skurusundsvägen. 

Till exploateringsavtalet ska fogas detaljplanen med tillhörande handlingar. Exploateringsavtalet ska godkännas av kommunfullmäktige.  

Kommunen och exploatören svarar drift och underhåll av sina respektive anläggningar. 

Organisation

Mark- och avtalsfrågor

Inom kommunen handlägger Fastighetskontoret frågor om mark medan exploaterings-, avtals- och övriga genomförandefrågor handläggs av Exploateringsenheten. 

Fastighetsbildning m.m.

Ansökan om fastighetsbildning, inrättande av gemensamhetsanläggningar och andra fastighetsrättsliga frågor handläggs av Lantmäterimyndigheten i Nacka kommun.

Bygglov och bygganmälan

Ansökan om bygglov inlämnas till Områdesnämnden Sicklaön. Efter beslut om godkännande av bygglov lämnas även bygganmälan till områdesnämnden före byggstart. Samråd i bygglovfrågor sker med Bygglovenheten. Nybyggnadskarta beställs hos Lantmäterimyndigheten i Nacka.

El/energi

Nacka Energi AB ekonomisk förening svarar för utbyggnad, drift och underhåll av elektriska ledningar.

Kommunen förutsätter samordning av utbyggnaden av gator, va-, el- och teleförsörjning.

Fastighetsrättsliga frågor

Detaljplanen berör fastigheten Sicklaön 70:23 m fl som tillhör en privat ägare (exploatören) och som utgör huvuddelen av arealen inom detaljplaneområdet. Nacka kommun äger fastigheterna Sicklaön 70:18 och 70:19 vilka ska utgöra naturmark i området. Fastigheten Sicklaön 70:22 ska genom fastighetsreglering förstoras genom tillägg från fastigheten Sicklaön 70:23. Fastigheterna Sicklaön 70:22, 70:29, 70:34 och 70:61 ska avstå mindre markområden för kvartersmark och gata. Kommunen överlåter till exploatören ett mindre område av fastigheten Sicklaön 40:13 utmed Skuru idrottsplats till exploatören. 

Tekniska frågor m.m.

Trafikanläggningar

En ny lokalgata ska anläggas för att trafikförsörja de nya bostadsfastigheterna.

När anläggningarna är utförda och godkända skall kommunen överta dessa och svarar sedan som huvudman för drift och underhåll av trafikanläggningarna.

Trafikbuller

Avtal träffas mellan Vägverket och kommunen för åtgärder i direkt anslutning till motorleden. Bullerskydd kan komma att behöva anläggas även mot Skurusundsvägen.

Parkarbeten
Gångstigar ska anläggas inom naturområdet. Detaljplanen omfattar även utbyggnad av mindre sträckor med gång- och cykelväg. 

När anläggningarna är utförda och godkända skall kommunen överta dessa och svarar sedan som huvudman för drift och underhåll av naturmarken med anläggningar.

Parkering

Detaljplanen förutsätter att all enskild parkering anordnas på kvartersmark. Kommunala parkeringsplatser ska också anläggas intill Skurusundsvägen för idrottsplatsens behov.

Vatten och avlopp

Planområdet kommer att va-försörjas från en förbindelsepunkt för kommunalt vatten- och avlopp i Solsundavägen.

Dagvatten

Dagvatten kommer att delvis bortledas i kommunala nya och befintliga dagvattenledningar eftersom förutsättningar för lokalt omhändertagande av dagvattnet är dåliga. Ett fördröjningsmagasin för dagvatten ska anläggas i anslutning till parkeringsplatserna intill Skurusundsvägen.

Uppvärmning

Uppvärmning av byggnaderna kommer huvudsakligen ske genom värmepumpar i kombination med vattenburen elvärme.

El

Elförsörjning sker genom Nacka Energi AB´s nät.

Avfallshantering

I närheten av detaljplaneområdet finns återvinningsstationer för källsortering av sopor och grovsopor. 

Under byggtiden skall källsortering ske av bygg- och rivningsmaterial.

Ekonomiska frågor

Exploatören bekostar projektering, upprustning och nybyggnad av lokalgator, gångstigar/gångvägar vilket regleras i exploateringsavtalet. Ansvar för utbyggnad och finansiering i övrigt såsom va-ledningar, bullerskydd, markförläggning av elektriska ledningar, teknisk kontroll, fastighetsbildning m m kommer också att regleras i exploateringsavtalet. 

Anslutningsavgifter för va, el, tele m.m. debiteras enligt vid varje tidpunkt gällande taxa. 

NACKA KOMMUN
Exploateringsenheten

Pia Ström Sjöberg
Björn Habenicht

Exploateringschef
Exploateringsingenjör
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