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SICKLAÖN 287:2 - ÄTTESTUPSVÄGEN 4

Olovlig åtgärd och ansökan om bygglov i efterhand för utvändig ändring av enbostadshus 

Förslag till beslut

Bygglov i efterhand beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen, med tillhörande upplysningar.



Med motivering enligt bygglovenhetens yttrande och med stöd av 10 kap. 4 § plan- och bygglagen påförs fastighetens ägare, Rune Hans-Ulrik Josefsson, Ättestupsvägen 4, 131 41 Nacka, en byggnadsavgift uppgående till 5040 kr. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

Ansökan om bygglov för utvändig ändring av enbostadshus inkom den 15 september 2006. Ansökan avsåg framflyttning av ett indraget fasadparti vid garaget (tillkommande bruttoarea 2,3 m2) och ersättande av befintlig garageport med ett fönster. Vid tillsyn den 9 oktober 2006 konstaterade bygglovenheten att de åtgärder som sökts lov för redan utförts.

Planförutsättningar

Gällande byggnadsplan (B 26) och fastigheten omfattas av planbestämmelse ” BFI”.

Yttranden

Fastighetsägaren har inkommit med en förklaring.

Skäl till beslut

Bebyggelsen i Lillängen är det bästa exemplet i kommunen på ett välplanerat och enhetligt bebyggt småhusområde från 1930-talet. Husens källarvåning har generellt inte använts som boningsrum utan hyst garage, pannrum, badrum osv. Detta återspeglas i det yttre med små och få, om alls några, fönster, vilket ger byggnaderna viss tyngd och förankring mot marken. Många eller stora fönster i källarvåningen har generellt en menlig inverkan på byggnadens karaktär.







I detta fall är befintliga fönster i källarvåningen större än normalt och ytterligare ett fönster bedöms kunna accepteras ur kulturmiljövårdssynpunkt. Byggnaden är också belägen strax utanför den del av Lillängen som utpekats som helhetsmiljö i ”Nacka kommun – Kulturhistoriska miljöer” (1987). Trots att befintligt garage försvinner bedöms tillräcklig plats för biluppställning finnas framför huset. De utförda åtgärderna är planenliga och bedöms uppfylla kraven i 3 kap. plan- och bygglagen. Bygglov i efterhand kan därmed beviljas enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.



När lovpliktig åtgärd utförts utan lov och frågan om påföljd tagits upp inom tio år från att åtgärden utfördes, skall byggnadsavgift tas ut enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen. Byggnadsavgiften ska motsvara fyra gånger den avgift som skulle ha betalts för ett beviljat lov vid den tidpunkt då överträdelsen begicks. Är överträdelsen ringa får dock avgiften bestämmas till ett lägre belopp eller helt efterges.



I den förklaring som fastighetens ägare, Rune Hans-Ulrik Josefsson, Ättestupsvägen 4, 131 41 Nacka, inkommit med finns inget som motiverar en nedsättning av avgiften. Bygglovsavgiften för de utförda åtgärderna skulle ha varit 1260 kr, varför byggnadsavgiften blir 4 x 1260= 5040 kr. 











Marina Arnshav

Lovhandläggare
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