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SICKLAÖN 37:63 - FINNBODA PARKVÄG 16A-B OCH 18A-B


Ansökan om bygglov för nybyggnad av två flerbostadshus samt underliggande garage 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan avseende byggnadens placering delvis på mark som inte får bebyggas.





Ärendet 


För området gäller detaljplaner som vann laga kraft 2003-04-24  och ändring med enkelt planförfarande 2005-12-16.





Ansökan avser två flerbostadshus med 76 lägenheter varunder garage anordnas. Garaget är en del av det sammanhängande garaget för bostadshusen som är placerade runt den elipsformade gemensamma gården som på ritning kallas gräsrum. Byggnaderna redovisas med fem till sex våningars höjd.  





Lägenheterna förses med burspråk  i vardagsrum mot gården mellan husen . Några burspråk konstateras ligga på mark som inte får bebyggas. Berörda grannar har hörts. Brf  Finnberget har ingen erinran under förutsättning att avvikelsen inte avser läge mot tomtgräns vilket inte är fallet. Övriga grannar har ingen erinran.


Skäl till beslut


Enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen skall ansökningar om bygglov för åtgärder inom områden med detaljplan bifallas om åtgärden bl.a. inte strider mot detaljplanen eller fastighetsplanen. Bygglov får lämnas till åtgärder som innebär mindre avvikelse från detaljplanen om avvikelserna är förenliga med detaljplanens syfte.





Bygglovenheten konstaterar att avvikelsen är mindre och förenlig med planens syfte.











Enheten har i samråd med kommunantikvarien bedömt att förslaget uppfyller kraven 


enligt framtaget gestaltningsprogram.





Bygglovenheten bedömer att kraven för bygglov är uppfyllda och föreslår att områdesnämnden  beviljar det sökta lovet innefattande den mindre avvikelsen.











Hans Eriksson


Lovhandläggare
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