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§ 1
Dnr ÖFN 2007/1
Delegationsordning för överförmyndarnämnden 

Beslut

Överförmyndarnämnden antar delegationsordningen i enlighet med Stefan Salängs och Eva Öhbom Ekdals yrkande.

Nästa sammanträde fastställdes till den 17 januari kl. 13-15.
Ärendet

För att den löpande verksamheten skall fungera behöver Överförmyndarnämnden anta en delegationsordning. Förslaget nedan bygger på en långtgående delegation till den jurist som skall ansvara för nämndens verksamhet. Titeln kommer att vara ”Jurist till överförmyndarnämnden”. Som ersättare föreslås i samtliga fall kommunjuristen. Normalt anges inte en ersättare på detta sätt i Nacka kommuns delegationsordningar men med endast en tjänsteman på den post som anges som delegat bedöms det vara lämpligt att i detta fall ha denna uppställning.

Om delegaten anser att en uppgift som i och för sig är delegerad bör beslutas av nämnden kommer delegaten att hänskjuta ärendet till nämnden. Detta följer av lagstiftningen och behöver inte regleras i delegationsordningen.

Juristen till Överförmyndarnämnden kommer sedan inom sitt ansvar för verksamheten att pröva om vissa uppgifter kan beslutas av annan handläggare hos nämnden och om den också i vissa fall kan vara ersättare som delegat.  

Handlingar i ärendet 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 27 december 2006 
Delegationsordning 

Beslutsgång

Med avslag på Åke Hjelms bordläggningsyrkande beslutade Överförmyndarnämnden anta delegationsordningen i enlighet med Stefan Salängs och Eva Öhbom Ekdahls yrkande.
Yrkanden 

Åke Hjelm yrkade att ärendet skulle bordläggas. 

Stefan Saläng yrkade, med instämmande av Eva Öhbom Ekdahl, anta delegationsordningen med undantag av punkt 1 och 2 under allmänt, som ska utgå.

Protokollsanteckning
Åke Hjelm (s) lämnade följande skiljaktig mening: 
Se bilaga.

- - - - - 
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