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	Överförmyndarnämnden


Certifiering av gode män och förvaltare
Förslag till beslut

Överförmyndarnämnden beslutar införa certifiering av gode män och förvaltare i enlighet med Överförmyndarenhetens förslag.
Sammanfattning

En möjlighet för gode män och förvaltare som förordnats enligt 11 kap 4 och 7 §§ i föräldrabalken att bli certifierade införs. Certifieringen syftar till en kvalitetssäkring av de personer som utför uppdrag som god man eller förvaltare. Avsikten är att säkerställa ett professionellt och etiskt utförande av uppdragen.  Certifieringen startar i oktober 2014.
Ärendet

Överförmyndarnämnden har gett överförmyndarenheten i uppdrag att ta fram ett förslag på certifiering av gode män och förvaltare. Syftet med en certifiering är att kvalitetssäkra de personer som utför uppdrag som god man och förvaltare för att säkerställa ett professionellt och etiskt utförande av uppdragen för huvudmännens bästa. 

Enligt 11 kapitlet 12 § föräldrabalken ska till god man eller förvaltare utses en rättrådig, erfaren och i övrigt lämplig man eller kvinna. Innan en person förordnas till god man eller förvaltare ska denne genomgå en lämplighetsprövning. Prövningen består av att överförmyndarenheten kontrollerar personen mot Rikspolisstyrelsens belastningsregister och Kronofogdens register samt en inkomstkontroll. Därutöver ska personen lämna en intresseanmälan med CV och ett lämplighetsintyg. Personen ska även genom en intervju visa på att denne tagit del av nämndens information om uppdragets innebörd och/eller delta i ett informationsmöte. Överförmyndarenheten gör därefter en samlad bedömning av inhämtad information om en person är lämplig för uppdrag. Det finns ingen rättighet att få bli god man och lämplighetsprövningen i sig är inget beslut som kan överklagas. 
Att en person bedöms som lämplig för att utföra uppdrag är i sig ingen garanti för att personen sedan utför uppdraget med hög kvalitet. Att en person är lämplig för ett uppdrag är den lägsta nivån för att få uppdrag. Nacka kommun vill säkerställa och även höja kvaliteten på uppdragen och inför därför en möjlighet för gode män och förvaltare som förordnats enligt 11 kap. 4 och 7 §§ föräldrabalken att bli certifierade.
Utöver att gode mannen/förvaltaren är lämplig för ett uppdrag enligt ovan nämnt ska denne visa på nedanstående kvalifikationer för att bli certifierad.
Krav för certifiering:
1. Verkat som god man/förvaltare under minst 2 år

2. Genomgått en grundutbildning för gode män samt avser delta i informationsmöten och utbildningar som överförmyndarnämnden ger

3. Visar att man förstår sitt uppdrag och fullgör sina åtaganden till huvudmannens bästa
Gode mannen visar på att denne har kunskaper inom samhälleliga frågor och har en förmåga att agera för att tillvarata huvudmannens rättigheter och ett fullgörande av skyldigheter.

4. Visar att man har samarbetsförmåga med huvudman, närstående och överförmyndarenheten
Gode mannen ska kunna uppvisa en flexibilitet och kunna tänka sig alternativa lösningar för huvudmannens bästa.

5. Genomgått kunskapstest med godkänt resultat
6. Följer nämndens tidsangivelser för inlämnande av förteckning, årsräkning och sluträkning samt nämndens begäran om kompletteringar och yttranden m.m.
7. Lämnar in korrekta årsräkningar

Certifieringen bör vara tidsbegränsad till 3 år. Därefter får nytt kunskapsprov avläggas för bibehållen certifiering.

På intresseanmälan från god man/förvaltare utreder Överförmyndarenheten och tar beslut om att denne ska certifieras. Vid avklarad certifiering erhåller god man intyg om detta.
Fördelen med en certifiering för gode mannen/förvaltaren är följande:

· Intyg om certifierad god man/förvaltare 

· Får årsräkningarna granskade med prioritet

· Får sitt arvode senast en månad efter lämnad årsräkning

· Får vara mentor för nya gode män

Certifieringen beräknas kunna påbörjas i oktober 2014.

Återkallande av certifiering

Om en god man/förvaltare inte längre uppfyller kraven för certifiering kan den återkallas av Överförmyndarenheten. Om gode mannen/förvaltaren inte heller är lämplig för fortsatta uppdrag blir det en fråga för överförmyndarnämnden i enlighet med 11 kap. 20 § föräldrabalken.
Ekonomiska konsekvenser

Kostnaderna för införande av certifiering bedöms rymmas inom ramen för nämndens fastställda budget.
ÖVERFÖRMYNDARENHETEN
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