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Förslag till beslut
Överförmyndarnämnden noterar nedanstående information till protokollet.
Ärendet
Länsstyrelsen i Stockholms län har utövat tillsyn över överförmyndarnämndens handläggning av två ärenden. Det första ärendet är handläggningen av en ansökan om byte av god man och det andra ärendet handlar om utlämnande av allmänna handlingar.
Innan man läser protokollet bör man känna till att när Länsstyrelsen finner något att anmärka på lämnar den kritik. Kritiken är indelad i 4 grader:
1. Kan ej undgå kritik 2. Kritik 3. Allvarlig kritik 4. Mycket allvarlig kritik
Ansökan om byte av god man
Länsstyrelsen anser att Överförmyndarnämnden har tagit för lång tid på sig i handläggningen av en ansökan om byte av god man. Handläggningstiden som kritiseras motsvarar ca sex månader. Länsstyrelsen ger nämnden kritik enligt punkten 1 ovan. Det vill säga den mildaste formen av kritik. 

Överförmyndarenhetens personal och nämndens ledamöter har full insikt om att handläggningen av ett ärende ska ske så enkelt, snabbt och billigt som möjligt utan att säkerheten eftersätts. Överförmyndarenheten/nämnden eftersträvar alltid korta handläggningstider. Det som har varit oklart i detta fall är om ett ärende kan vilandeförklaras i avvaktan på ett annat ärendes avgörande som det första ärendet är avhängigt av. I detta fall ansåg Överförmyndarenheten/nämnden att ansökan om byte av god man kunde vilandeförklaras i avvaktan på tingsrättens avgörande av om godmanskapet skulle upphöra eller ej. Det som var avgörande för nämndens bedömning av att avvakta med beslutet om byte av god man var att tillse att huvudmannen inte därav skulle lida några rättsförluster.  Länsstyrelsens kritik klargör att detta inte är möjligt trots att nämnden tillsett att huvudmannen inte skulle lida några rättsförluster. Överförmyndarenheten/nämnden tar till sig kritiken.

Utlämnande av allmänna handlingar
Länsstyrelsen lämnar kritik för att nämnden dröjt med att lämna ut handlingar under semestertid enligt punkten 1 ovan nämnt. Det vill säga den mildaste formen av kritik. Överförmyndarenheten vill uppmärksamma nämnden på att kritiken lämnas mer än ett år efter den inträffade incidenten och att enheten/nämnden långt innan dess vidtagit åtgärder för att minimera framtida incidenter av liknande slag.

Följande åtgärder har vidtagits från Överförmyndarenhetens sida.
1. Uppdaterat enhetspersonalen om rutiner och gällande regler. Detta sker även kontinuerligt.
2. Infört en ny delegationsordning som minskar sårbarheten gällande delegation på beslut om utlämnande av handlingar vid semestertider.
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