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	Överförmyndarnämnden


Mål och budget 2017 - 2019
Förslag till beslut

Överförmyndarnämnden föreslår kommunfullmäktige att fastställa budgetramar för år 2017 – 2019 som innebär en utökning budgetramen med en mkr jämfört förslaget till rambudget.

Överförmyndarnämnden föreslår kommunfullmäktige att fastställa fokusområden, indikatorer och målvärden för nämnden.

Överförmyndarnämnden antar stadsledningskontorets förslag till yttrande angående mål och budget för perioden 2017 – 2019.

Sammanfattning

Överförmyndarnämnden har ett bra utgångsläge inför budget 2017 – 2019. Verksamheten uppvisar goda resultat och ekonomin är balans. Kopplat till de nya övergripande målen har nämnden tagit fram fokusområden, indikatorer och målvärden. Ekonomin för 2017 är svår att förutse med tanke på ovissheten kopplad till ensamkommande barn och när de får uppehållstillstånd. Båda faktorerna har avgörande betydelse för nämndens ekonomi. Nämnden förslår en utökning av ramen  med 300 tkr för ökade arvoden och 700 tkr för att utöka verksamheten och kunna hantera fler ärenden. 
Ärendet

Överförmyndarnämndens utgångsläge är bra, med det bästa bokslutet i nämndens historia sedan den bildades. Med tanke på att nämnden hade betydande utmaningar till följd av den kraftiga ökningen av nyanlända under andra halvåret av 2015, år resultatet mycket bra, Nämndens utmaning framöver är att tillse att alla med behov av god man eller förvaltare får det snabbt. När kommunen växer med 2000 – 4000 innevånare per år innebär det att ytterligare 20 – 40 personer behöver god man. Därtill kommer ensamkommande med behov av god man. För att möta denna utmaning måste nämnden hela tiden verka för att det är attraktivt att vara god man i Nacka. Det görs främst genom att göra det lätt att redovisa hur man utför uppdraget samt erbjuda bra service och stöd. För huvudmännen är det avgörande att gode männen och förvaltarna har god kompetens. Genom att lämplighetspröva vilka som får uppdrag och kontinuerlig utbildning säkerställs det. Nu införs den tidigare beslutade certifieringen vilket ytterligare sätter fokus på att utföra uppdraget korrekt och i rätt tid. Därtill är det helt avgörande att det finns ett förtroende för överförmyndarverksamheten som funktion hos allmänheten. De senaste årens mediala granskning har visat på brister i överförmyndarverksamheten i andra kommuner. Överförmyndarnämnden har fokus på att allt görs på ett rättssäkert sätt och att huvudmännen inte drabbas av rättsförluster till följd av att gode män eller förvaltare agerar fel i sitt uppdrag. Genom att digitalisera och automatisera kan tid som idag ägnas åt att kontrollera uppgifter som är rätt, användas till en än bättre uppföljning av att gode män fullgör sina uppdrag korrekt.

Kommunfullmäktige har antagit nya övergripande mål. De nya målen är fyra stycken och alla nämnder ska i sitt mål- och budgetärende beskriva hur nämnden inom ramen för sitt ansvarsområde bidrar till de övergripande målen. Det formuleras i fokusområden kopplade till varje mål och resultatindikatorer. Nämnden har genomfört tre särskilda seminarier för att få fram fokusområden och indikatorer. Jämfört med de nuvarande strategiska målen är formuleringarna helt nya. Alla har medborgarens fokus liksom indikatorerna. Flera av de nuvarande indikatorerna har bibehållits men med höjda målvärden. 

Ekonomiska konsekvenser

I ramärendet föreslås nämnden få en utökning med 50 tkr för ökade kostnader för arvoden. Det som är svårt att förutse är hur många ensamkommande med behov av god man som kommer under 2017. Beräkningar som stadsledningskontoret gjort visar att kostnader kan vara oförändrade med innevarande år eller öka med upp till över 2 mkr. Stadsledningskontoret föreslår att nämnden begär en utökning med 1 mkr. 300 tkr för täcka ökade kostnader för arvoden och 700 tkr för utökning av verksamheten med en tjänst. Denna utökning bedöms nödvändig trots att digitaliseringen kommer att leda till effektiviseringar.
Konsekvenser för barn

Att omyndiga barn med behov av god man eller förvaltare får det snabbt är mycket viktigt. Nämnden föreslås ha som mål att ensamkommande ska få god man inom en vecka. Nämnden tar in redogörelser från gode män till ensamkommande varje kvartal. En  tjänst som kommer att införas kommer att förenkla granskningen av dessa. För minderåriga barn som har en förälder som förvaltare följer nämnden upp att eventuella tillgångar som barnet har verkligen används till barnets bästa.
Bilagor
Yttrande
Mats Bohman
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