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	Till revisorerna i Nacka kommun


Komplettering till revisionsrapport nr 1/2016 
Fråga om hur lämplighetsprövningen av gode män för ensamkommande barn görs och hur uppföljningen sker för att säkerställa att barns behov av god man tillgodoses.
Överförmyndarenheten har väl utarbetade rutiner över lämplighetsprövning av gode män. Alla ensamkommande barn som vistas i Nacka kommun får en god man inom en vecka under förutsättning att nämnden fått kännedom om att barnet vistas i kommunen. 
Vid behov av nya gode män samlar nämnden intresserade till ett informationsmöte med fokus på att informera om vad det innebär att vara god man för ett ensamkommande barn. Intresseanmälningar har under året strömmat in till kommunen då många vill bli god man för ett ensamkommande barn dock passar inte alla för det. För att bli god man i Nacka kommun måste man genomgå kommunens utbildning. De som blir antagna till utbildningen får genomgå en lämplighetskontroll samt lämna referenser. Kontrollen består bland annat av utdrag ur olika register som Rikspolisens belastningsregister, Kronofogden, soliditet och kontroll att personen ifråga inte har förvaltare.
Utbildningen blir också en del i lämplighetsprövningen, kursen genomförs i fyra 3,5-timmarspass under kvällstid, totalt 14 timmar. Målet med utbildningen är att ge en enhetlig, kvalitetssäkrad utbildning med baskunskaper för gode män. Varje ny god man får en mentor vid sitt första uppdrag.  
Nämnden följer aktivt upp hur kommunens anvisade barn placeras och hur andra kommuner placerar barn i Nacka kommun. Det centrala är att ha en god överblick och ständigt uppdatera prognosen över behovet av gode män i kommunen vilket inte har varit lätt det sista året men vi har lyckats kunna ge samtliga barn en bra god man. 
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