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	Överförmyndarnämnden


Tillägg till ändring av arvodesregler för gode män till ensamkommande barn med permanent uppehållstill-stånd 
Förslag till beslut

Överförmyndarnämnden beslutar att göra ett tillägg till nuvarande arvodesriktlinjer för gode män till ensamkommande barn med permanent uppehållstillstånd även ska gälla tidsbegränsade uppehållstillstånd (TUT).
Ärendet

Riksdagen har beslutat att införa en tidsbegränsad lag (2016:752) som begränsar möjligheterna för asylsökande och deras anhöriga att få uppehållstillstånd i Sverige. Lagen började gälla den 20 juli 2016 och kommer att gälla i tre år. Ensamkommande barn som bedöms vara av skydd får permanenta uppehållstillstånd om de har ansökt om asyl senast 24 november 2015. Flyktingar och alternativt skyddsbehövande som beviljas skydd i Sverige ska beviljas tidsbegränsade uppehållstillstånd (TUT) istället för permanenta uppehållstillstånd – vilket är huvudregeln idag.

Arvodesriktlinjerna som idag gäller gode män för ensamkommande barn med permanent uppehållstillstånd även ska gälla för tidsbegränsade uppehållstillstånd (TUT).

Överförmyndarenheten föreslår nämnden att besluta att göra ett tillägg till nuvarande arvodesriktlinjer för gode män till ensamkommande barn med permanent uppehållstillstånd även ska gälla tidsbegränsade uppehållstillstånd (TUT).
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