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[bookmark: Text]Förslag till beslut
Överförmyndarnämnden beslutar anta förslag till ändringar i delegationsordningen i enlighet med bilagt förslag. 

Den uppdaterade delegationsordningen ska gälla från den 1 juli 2017.
Sammanfattning
Ny lag om framtidsfullmakter (SFS 2017:310) träder i kraft den 1 juli 2017. Överförmyndarnämnden får en del nya uppgifter enligt den lagen. Nämndens delegationsordning behöver därför uppdateras med delegation enligt de nya paragraferna (13, 17 och 25 §§). 
Ärendet
En framtidsfullmakt är en fullmakt för en annan person att ha hand om fullmaktsgivarens personliga eller ekonomiska angelägenheter när denne inte längre kan det själv. Fullmaktshavaren avgör när fullmakten träder i kraft men det ska också finnas en möjlighet att få frågan prövad i domstol. Fullmaktshavaren ska ha en plikt att vara lojal mot och samråda med fullmaktsgivaren, som också ska få utse en särskild granskare. Granskaren och överförmyndaren ska ha rätt att begära redovisning av uppdraget och få agera om fullmaktshavaren till exempel missbrukar sitt förtroende.

Enligt den nya lagen om framtidsfullmakter kommer överförmyndarnämnden få en del nya uppgifter. 
· För det fall att domstolen ska avgöra om en framtidsfullmakt trätt i kraft ska enligt 13 § 2 stycket överförmyndarnämnden ges tillfälle att yttra sig om saken.
· Fullmaktshavaren har inte rätt att företräda fullmaktsgivaren i en fråga där hen själv är eller dennes närstående är motpart till fullmaktsgivaren, det vill säga när det uppstår motstridiga intressen. Därför ska överförmyndarnämnden enligt 17 § 2 stycket förordna en god man vid sådana tillfällen.
· Enligt 25 § ges överförmyndarnämnden en rätt att begära in redovisning av fullmaktshavaren för sitt uppdrag och även begära upplysningar om fullmaktsförhållandet och om vidtagna åtgärder.
· Och enligt 26 § ges överförmyndarnämnden en rätt att besluta om att framtidsfullmakten helt eller delvis inte längre får brukas.

Enligt kommunens princip ska delegation läggas på den nivå där kompetensen finns för att uppnå den mest effektiva verksamheten. Yttrande till rätten i frågor som rör godmanskap, förvaltarskap och förmynderskap ligger på överförmyndarhandläggare. Lämna yttrande enligt 13 § 2 stycket enligt framtidsfullmaktslagen ligger i paritet med detta. Förordna god man vid motstridiga intressen enligt 17 § 2 stycket kommer att ske i enlighet med föräldrabalken och det blir naturligt att överförmyndarhandläggare handlägger detta enligt de rutiner vi har idag. För att överförmyndarnämnden ska begära in redovisning och upplysningar från en fullmaktshavare måste detta föregås av en indikation från någon med kunskap om att det kanske skulle behövas en granskning i ett aktuellt fall. Det blir naturligt att en överförmyndarhandläggare får uppgiften att utreda och bedöma om redovisning och upplysningar ska inhämtas då dessa har stor erfarenhet av att granska redovisningar. Däremot är ett beslut om att en framtidsfullmakt inte längre får brukas (26 §) en mycket ingripande åtgärd och kan jämföras med ett beslut om att en god man entledigas på grund av olämplighet enligt 11 kapitlet 20 § föräldrabalken. Enligt föräldrabalken får ett sådant beslut inte delegeras utan ska tas av nämnden samfällt. Därför bör inte heller ett beslut enligt 26 § enligt den nya lagen delegeras.

Sammanfattningsvis föreslås att delegationsnivåerna läggs på överförmyndarhandläggare för 13, 17 och 25 §§ och att 26 § inte delegeras. 

Bilagor
1. Förslag till delegationsordning med ändringar
2. Lag om framtidsfullmakter
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