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Vi är mycket glada över att JO noterar att vår verksamhet överlag är av god kvalitet. Nedan kommenterar jag de uttalanden där JO funnit skäl att påpeka brister.
Oordning i akter
Som JO konstaterar har nämnden valt att ordna handlingarna i personakterna efter ärendetyp. Handlingar som ordnas efter ärendetyp samlas i ett eget omslag inuti akten. De handlingar som inte hör till en viss ärendetyp ligger löst i akten. Nämnden instämmer att det är viss oordning i akterna på grund av det systemet. Att samla handlingarna på det valda sättet ger ändå mycket tidsvinst och effektiviserar handläggningen då man annars skulle vara tvungen att samla de handlingar som ett ärende gäller för varje gång man behöver vidta åtgärder i ärendet. Dock kan vi ändå ha en bättre ordning i akterna och det ingår numer i handläggarnas uppgifter att kontrollera ordningen i akten vartefter de handlägger ett ärende. 
Äldre ställföreträdare
Nämnden har två gode män som är födda på 20-talet och några fler som är födda på 30-talet. Så länge en ställföreträdare sköter sitt uppdrag finns ingen anledning att entlediga någon på grund av ålder. Nämnden har som JO påtalar en hög ambition när det gäller utbildning och uppföljningskontroll på alla ställföreträdare.
Delegation av beslutanderätt
JO nämner att beslutanderätten inte får delegeras i ärenden som rör myndighetsutövning mot enskild, om de är av principiell beskaffenhet eller annars av större vikt. Det framgår inte av protokollet att så skulle ha skett i vår verksamhet. Det ska dock tydliggöras att det framgår av nämndens delegationsordning att sådana ärenden inte får delegeras. Ibland kan det dock vara oklart vilka ärenden som skulle kunna vara av principiell betydelse eller av större vikt. Som stöd för att utreda oklara frågor har enhetens personal regelbundet handläggarmöten. Vidare förbereds ärenden som ska tas upp i nämnden i en tjänstemannaberedning och en politisk beredning. 
Granskade akter
Förteckning över egendom
Överförmyndarenheten var sen med att begära in en förteckning i ett anordnat förvaltarskap avseende ett arv. Huvudmannen hade ett fullt godmanskap sedan tidigare. Det hela berodde på en oklarhet i hur enheten ska lägga upp ärenden där en liten del av huvudmannens tillgångar ska avse ett annat ställföreträdarskap än godmanskap. Frågan drog ut på tiden men är nu klarlagd.
Uppföljning av överförmyndarspärrat konto
Det var en miss i uppföljningen av ett arv tilldelat två barn. När en handläggare uppmärksammade missen var det svårt att få in underlaget som visar att kontona var överförmyndarspärrade. Vi har lagt till i nämndens checklista för handläggning av samtycke till arvskifte att handläggaren ska följa upp ärendet hela vägen till kontroll av att arvspengar sätts in på spärrat konto och att egendomsförteckning lämnas in om det ska göras.
Korrigering av redovisning
Korrigering av årsräkning har skett på telefon. JO anför att årsräkningar avges på heder och samvete och uppgifterna lämnas därmed under straffansvar. Korrigeringar ska därför inte ske per telefon. Överförmyndarenheten tar till sig detta och ingen korrigering sker på telefon framöver. 
Granskning av redovisning
Tre diarienummer uppgav att en sluträkning var granskad utan anmärkning men inga handlingar återfanns med dessa diarienummer i akten. Det var den mänskliga faktorn som felade. Handläggaren hade ändrat datumet för granskningen i ärendesystemet Wärna och flera diarienummer uppstod pga tekniskt fel. Sedan hade även handläggaren glömt att anteckna på sluträkningen att den var granskad. Akten är avslutad på grund av att förvaltarskapet har upphört.
Omprövning av förvaltarskap 
I flera ärenden kunde JO inte utläsa att överförmyndarnämnden årligen hade omprövat förvaltarskapet. Överförmyndarenheten har en rutin för att årligen granska alla förvaltarskap för att avgöra om en omprövning av förvaltarskapet ska göras eller inte. Vi inför nu en rutin där vi skriver in i akten om ytterligare utredning ska vidtas när granskningen tar längre tid. Med det hoppas vi att inga oklarheter om vår årliga granskning ska uppstå framöver. Det kommer även framgå av nämndens nya verksamhetssystem att granskning har skett.
Upphörande av godmanskap för ensamkommande barn
Vid överförmyndarnämndens sammanträde den 15 februari 2017 redogjorde enheten för hur handläggningen ska ske med barn som skrivits upp i ålder. Frågan är nu klarlagd av JO.
Passiv handläggning
Detta handlar om att ärendena inte har fångats upp i systemet. Med vårt nya verksamhetssystem ordnas ärenden så att de inte kan tappas. Vi kommer även att ha en god kontroll på handläggningstider så att de inte blir för långa.
Innehållet i beslut och andra utgående handlingar
[bookmark: _GoBack]Enheten jobbar på att få tydliga och välformulerade beslut. 
JO noterade att ett brev med felaktigt innehåll skickats till en god man. Enheten jobbar med många mallar för skrivelser till god man och ibland kan det bli fel mall om man har bråttom. Även detta har vårt nya verksamhetssystem ordnat det så att rätt mall hamnar i rätt ärende. Misstagen kommer därför bli ännu färre av detta slag framöver.
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