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Teknisk produktion 

Bokslut 2001

Ekonomiskt resultat  
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ORF

2 001

2 001

Va- och renhållningsenheten

-vatten- och avlopp

-58

17 661

-17 203

0

458

2 673

3 131

-renhållning

566

3 018

-2 538

0

481

1 911

2 392

MA-enheten

974

16 401

-16 071

0

330

2 572

2 902

Bygg o Väg

1 728

41 514

-43 202

-247

-1 688

9 858

8 170

Park o Idrott

37

37 457

-37 149

-247

308

941

1 249

TP försäkring

-252

0

-205

0

-205

2 605

2 400

Kundbonus

-745

0

0

0

0

0

0

ORF-fond 2000

0

0

695

695

Upparbetad ORF 2001

0

0

0

494

Summa TP 6

2 250

116 051

-116 368

-494

-317

21 255

21 432

Bokslut 2001

BR tot eget kap

Enligt förslag till PN den 11/2 skall den ORF-inbetalning som gjorts under året återföras till respektive verksamhetsområde. I TP:s fall är det 494 tkr.

Garantipension och rehabiliteringskostnader på 205 tkr täcks av TP:s försäkringsfond.






Kommentar till ekonomiskt resultat  

År 2001 präglades av nyckfulla vädergudar som inte brydde sig om den statistik på vilken vi bygger våra budgetar och prognoser. Året inleddes med varierande snöfall, regn och halka vilket medförde att när våren äntligen kom hade större delen av årets vinterväghållningspengar förbrukats. Då en stor del av TP:s produktion bedrivs utomhus drabbades även övrig verksamhet av ökade kostnader på grund av vädret. 

Vad göra? Spotta i nävarna, jaga kostnader och leta efter ökade intäkter vilket så småningom resulterade i att vi vid kvartalsbokslut 3 kunde se ljuset i tunneln. När vi nu fått upp farten var det bara att hålla ångan uppe för att ånyo kunna prestera ett godtagbart överskott i verksamheten. Vid avstämningen den 19 dec kunde vi luta oss behagfullt bakåt och konstatera att överskottet skulle hamna mellan 1,5 och 2 milj.kr. Vi hade i den prognosen även lagt in riskpengar för ett par tre snöfall under resterande del av året. 

Dagen efter inleddes det snöfall som i kombination med hård vind, med några korta avbrott, fortsatte resten av året. Den snömängd som uppmättes på mätningspunkterna motsvarade 11-12 ordinarie snöfall. Denna mängd föll under en period av 11 dagar, vilket medförde att samtliga tillgängliga resurser arbetade så mycket det gick med hänsyn till arbetstidslagstiftningen. Insatsen bestod av 54 enheter som tillsammans arbetade 4 100 tim under tiden 20–31 dec. I och med detta var vårt överskott bortblåst och för första gången i TP:s historia förbytt i ett underskott. 

Denna händelse ställer frågan om det är rimligt att produktionsenheterna skall bära hela ansvaret för hur vädret utvecklas under året. Vi skall dock inte i förtvivlan över vädrets makter glömma bort att man på Va/renhållningsenheten och MA-enheten presterat positiva resultat. Motsägelsefullt är också att park- och idrottsenheten åstadkommer sitt bästa resultat hittills, men enheten har inte så omfattande åtagande beträffande snöröjning som Bygg & väg.

5 års verksamhet i konkurrens

När vi nu firar 5-årsjubileum som en verksamhet styrd av efterfrågan och baserad på anbud i konkurrens, kan vi se tillbaka på en mycket framgångsrik period. Efter en trevande inledning med mycket diskuterande och lärande om förfrågningsunderlag, anbud och kontrakt är vi nu en organisation som visat att vi mycket väl kan matcha marknadens övriga aktörer. Detta gäller såväl ekonomi som kvalitet. Framgångsreceptet har varit att vi direkt fokuserade på att hålla kontroll på kostnaderna genom kontinuerlig uppföljning samt tog vara på varje möjlighet att effektivisera verksamheten. Detta tillsammans med inriktningen att göra rätt sak på rätt plats och i rätt tid medförde att vi skapade utrymme för uppdrag från flera            beställare. Kontrollerade kostnader i kombination med ökade intäkter har visat sig vara ett mycket bra recept för framgång.

Teknisk produktion har genom att vara lägsta anbudsgivare vid ett flertal entreprenadupphandlingar sparat c:a 24 miljoner åt Nacka kommun jämfört med om kommunen upphandlat de som kommit tvåa i anbudstävlingarna. Till detta skall läggas Teknisk produktions samlade resultat på 22 milj kr under 5-årsperioden.

Medarbetarutveckling 

Allt sedan Teknisk produktions tillkomst har det varit vår strategi att genom kompetensutveckling, information och utnyttjande av tekniska landvinningar skapa bra förutsättningar för medarbetarna att klara sina uppgifter. Det var därför oroande att medarbetarenkäten hösten 2000 visade upp ett relativt mediokert resultat. När vi startade vårt åtgärdsprogram var målet glasklart, vi måste tillsammans med medarbetarna genomföra ett antal åtgärder och därigenom skapa bättre förutsättningar för arbetsglädje och trygghet för samtliga anställda på Teknisk produktion. Självklart var det då mycket glädjande när resultatet av fokusmätningen redovisade kraftigt förbättrade resultat. Känslan av att vara på rätt väg gör det än mer motiverande att satsa ytterligare på åtgärdsprogrammet för att skapa det vi vill uppnå. Motiverade medarbetare som känner arbetsglädje och trygghet är en fundamental förutsättning om vi skall kunna fortsätta vår verksamhet på en hög kvalitets- och resultatnivå. 

Resultatenheternas kommentarer 

Va/renhållningsenheten 
Va- och renhållningsverksamheterna är till karaktären strategiska kommunövergripande servicefunktioner. För bägge områdena finns särskild lagstiftning som kraftigt markerar kommunens huvudmannaskap. Huvudmannaskapsfrågor har därför alltid hanterats som en naturlig del i va- och renhållningsenhetens dagliga verksamhet. Denna del har dock på senare år påtagligt ökat i omfattning och komplexitet till följd av bl a ökad konkurrensutsättning.

Va

Resultatet visar även för 2001 ett överskott, trots att de kontraktsenliga ersättningarna har minskat även denna period. Extrabeställningar och god orderingång på projekteringar är främsta orsaken.

VA-verksamheten präglas annars av en mycket kraftig ökning av antalet LTA-enheter, d v s tryckavloppspumpar i de lätta tryckavloppssystem som numera är standard i de flesta omvandlingsområden som byggs ut. Under året tillkom 159 nya enheter och antalet för vilka vi nu har ett underhållsansvar är uppe i 535 st. Vi kan emotse en ännu kraftigare tillväxt under 2002 med ca 300 enheter. Detta ställer ökade krav på underhållsorganisationen och vi har av den anledningen under perioden byggt en ny serviceverkstad för att förenkla och rationalisera driften.

Samtliga analyser av dricksvatten ute på ledningsnätet har under året visat godkänt resultat. 

Samarbetet med andra kommuner har ökat, främst med Värmdö och Stockholm, angående nya transiteringsprojekt för både vatten och avlopp. Omfattande utredningar för att komma till rätta med ovidkommande vatten i spillvattennätet i Älta har genomförts under perioden.

Renhållning

Överskottet i denna verksamhet beror främst på extrabeställningar samt temporärt minskade personalkostnader p g a föräldraledighet.

Ett omfattande arbete för att planera och färdigställa en återvinningscentral i Fisksätra/Saltsjöbaden har utförts under året. Samtidigt har planering för ytterligare en återvinningscentral på Sicklaön pågått. Denna kommer enligt tidplan att färdigställas först hösten 2002.

Enheten har under perioden genomfört en komplicerad upphandling av renhållningsentreprenaderna för insamling och behandling. Konkurrenssituationen på marknaden är synnerligen bristfällig f n. De årliga entreprenadkostnaderna ligger på ca 35 Mkr.

MA-enheten

Uppdraget att sköta brandförsvarets samtliga fordon och maskinell utrustning  har utvecklats under året.

Maskinuthyrning har ökat kraftigt under året, medan försäljning och fordonsuthyrning har ungefär samma omsättning som år 2000. Totalt har omsättningen minskat med 3% jämfört med föregående år.

Under året har fordon och annan utrustning anskaffats samt äldre eller dåligt utnyttjade fordon och maskiner utrangerats eller sålts.

Översyn av mark och lokalanvändning för en rationellare materialhantering har och kommer kontinuerligt att fortsätta

Bygg och väg

Enheten redovisar för första gången ett underskott för ett verksamhetsår. Hela underskottet kommer från väghållningsverksamheten. Sedan 1 november är TP entreprenör på alla kommunala vägar. När den senaste årsprognosen redovisades bedömde vi att enheten skulle redovisa ett överskott på ca 0,5 Mkr. De 10 sista dagarna i december ändrade allt. Inte sedan 1986 har vi upplevt en decembermånad med så mycket snö. Inte ens då hade vi så ihållande snöfall som detta år.

Från den 19 december fram till årsskiftet plogade våra plogenheter mer än 3 200 timmar och våra salt- och sandenheter var ute ca 900 timmar. Som jämförelse kan nämnas att under december 2000 plogade vi ca 900 timmar och dåvarande entreprenören på Sicklaön uppskattningsvis 400 timmar. Även om det inte finns ”normalvintrar” så ligger december 2000 nära den genomsnittliga decembermånaden sett över en längre tid.

Övriga verksamheter inom Bygg- och vägenheten visar ett positivt resultat.

Teknisk produktion räknade hem såväl gatu- som parkentreprenaden i Boo. Entreprenadtiden är 4+2 år. När vi tillfrågades under sommaren om vi kunde ta över väghållningen på Sicklaön från den 1 november,  eftersom överenskommelse inte kunde träffas med dåvarande entreprenören, var den stora frågan om vi skulle kunna kontraktera tillräckligt med fordon för att klara vinterväghållningen. I slutet på september kunde vi meddela nämndkontoret att vi kunde klara av även Sicklaön. Någon rekrytering av personal för arbetena på Sicklaön har inte gjorts då området skall ut på ny anbudsräkning under våren 2002. Vi har löst det genom att tillfälligt anställa tre personer via arbetsförmedlingen.

Även övriga verksamheter inom enheten har haft stora olägenheter av det myckna snöandet eftersom arbetsplatserna ofta måste vara fria från snö för att arbetena skall kunna utföras.

Personalen inom enheten har visat stor lojalitet och flexibilitet under jul- och nyårshelgen då även de som inte har haft beredskap ställt upp för att hjälpa till med snöröjningen. På de arbetsplatser där det inte har varit akuta åtgärdsbehov har man frigjort personal och maskiner för att hjälpa till i snösvängen.   

Park och idrott

Enheten visar för tredje året i rad ett positivt resultat. Detta har möjliggjorts genom att vi utfört en mängd extraarbeten i huvudsak åt Områdesnämnder, Miljö & stadsbyggnad samt Förskola/skola. Det kraftiga snöfallet som avslutade året belastar inte årets resultat fullt ut, då vi utför merparten av vinterunderhållet i egen regi. Det stora övertidsuttaget som uppkom för personalen vid snöfallet belastar inte enheten förrän månaden efter, dvs januari 2002. 

Föreningstjänsten har under perioden 1/3-31/5 haft dubbla lönekostnader i samband med pensionsavgång och introduktion av nyanställd. 

Enheten har tillsammans med Bygg & Väg deltagit i en anbudstävlan om väg- och markskötsel i Boo, som vi erhöll i konkurrens med andra aktörer. Entreprenaden startade den 16 maj och genomförs som ett joint-ventureprojekt mellan enheterna. De två personer som arbetar i entreprenaden kommer att utföra både väg- och parkarbeten under ledning av en tekniker. Då vi tidigare inte var utförare av markskötseln i Boo har vi utökat personalen med 1,5 tjänst.

Idrotts- och parkanläggningarna har under året hållit den standard och kvalitet som efterfrågats i våra beställningar.

Lekplatserna vid Jaktvarvsvägen, Neglinge torg, Bragevägen, Duvnäs Utskog, Fannydalsplatån, Finntorp, Wallenbergsparken, Fisksätra allé och Ekudden har renoverats och nya lekredskap har monterats upp. En ny kylkompressor har monterats vid Saltsjöbadens isbana samt en avfuktningsanläggning på Björknäs islada. Nya isbanesargar har monterats på Älta islada och Nacka utebana. Vi har deltagit i projekteringen samt haft byggledningen av överbyggnaden av Älta isbana som utförts i samverkan med Älta IF.

Den årliga naturstädningen som utfördes i april, har i år varit uppdelad i 167 områden och utförts av 26 skolklasser, 9 förskolor, 7 dagbarnvårdsgrupper och 8 idrottsföreningar. 

Måluppfyllelse

Effektmål
Måluppfyllelse 




Inga effektmål är fastställda för Teknisk produktion.


Verksamhetsmått

Verksamhetsmåtten utelämnas eftersom dessa är lämnade till och redovisas under respektive finansieringsnämnd.

Investeringsredovisning



2001
2001
2001
2001
2001



 
Utfall
Utfall
Utfall
Utfall

Projektnr
Projektnamn
Budget (+-)  
Inkomster (+)
Utgifter (-)
Netto
Avvikelse

9701
BILAR OCH MASKINER
-3 440
504
-4 026
-3 522
-82


Teknisk prduktion
-3 440
504
-4 026
-3 522
-82

Investeringsredovisningen visar ett mindre underskott på 82 tkr.

Personalekonomiskt bokslut 

Antalet årsanställda inom Teknisk produktion är 123 varav 18% är kvinnor.

Sjukfrånvaron inom Teknisk produktion var 30,1 dagar per anställd, varav 20,3 dagar avser långtidssjukskrivning på 91 dagar eller mer, att jämföra med 32,7 dagar för kommunen som helhet. I de fall längre sjukfrånvaro förekommer påbörjas rehabiliteringsåtgärder. Sju anställda var föremål för rehabilitering under året.

Medelåldern inom Teknisk produktion är 48 år, vilket är högre än genomsnittet för kommunen (44 år). Den genomsnittliga anställningstiden är 18 år att jämföra med 11,9 för kommunen.

Medellönen för heltidsarbetande är 18 066 kronor vilket är lägsta medellönen i kommunen efter Äldre och omsorgerna.

Det stora övertidsuttaget inom Teknisk produktion beror nästan uteslutande på jour- och beredskapstjänstgöring inom vinterväghållningen och va-verksamheten. 

Under året har kompetensutvecklingen intensifierats utifrån de individuella kompetensutvecklingsplaner som finns fastställda för verksamhetens anställda. Kompetensutvecklingsplanen tas fram tillsammans med den anställde i samband med de årliga medarbetarsamtalen. Sammanlagt har 672 tkr lagts på direkta 

kurskostnader, konferenser och seminarier vilket motsvarar ca 5 500 kronor per årsanställd.

Bo Johansson

Verksamhetsområde 6

Teknisk produktion








