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Resultatenhet / verksamhet

Resultat 

2001

Ingående 

balans 

Ack.resultat

+ RUF+IF 

2002

Intäkter 

bokfört 

2002

Kostnader 

bokfört 2002

Periodens 

utfall    2002

Prognos 

resultat 

helår     2002

Utgående 

balans 

prognos 

Ack.resultat + 

RUF+IF 2002

Tusental kronor

Ledning

-344

1 746

-1 115

632

0

0

Miljö och samhällsplanering

150

2 404

3 278

-3 585

-308

0

2 404

Planenheten *

264

909

2 723

-2 734

-11

0

909

Bygg- och serviceenheten **

0

6 400

2 487

-3 125

-638

0

6 400

Kart- och lantmäterienheten **

693

4 256

2 588

-2 806

-218

0

4 256

Miljö- och hälsoskydd

-325

22

1 636

-1 430

206

0

22

Resultat verksamhetsområdet 5

438

13 990

14 457

-14 794

-337

0

13 990

ORF-fond

68

Totalt Miljö & Stadsbyggnad

14 058


· I planenhetens resultat för 2001 är 76 tkr avdraget. Detta motsvarar den andel av driftsöverskottet som genererats av personal som nu tillhör exploateringsenheten på Fastighetskontoret. Motsvarande justering är gjord i ingående balans.

·  Intern justering av Byggenhetens intäkter med 617,5 tkr som felaktigt blivit bokförda på Kart- och lantmäterienheten..

Kommentar till det ekonomiska kvartalsresultatet 

Vi har en viss eftersläpning av intäkter för kontrakt och projekt. Vår målsättning är att vi hela tiden skall ha alla för perioden upparbetade intäkter och kostnader bokförda. Första tertialet 2002 har ett underskott uppgående till drygt en halv miljon. Det redovisade underskottet är större än redovisat i excelfil då det under ansvar 5501 finns ett ”tillfälligt ansvar” för bokföring av kommunens andel i den nationella skrotbilskampanjen. En genomgång av ekonomin på Bygg och service under kommande tertial är nödvändig för att kunna spåra ett relativt stort underskott. Vi vet redan idag att den nya bygglovtaxan genererar lägre intäkter än under tidigare år – framförallt i större projekt.

Jag bedömer att M&S trots nuvarande trend kommer att göra ett nollresultat 2002.

Måluppfyllelse 

Det är för tidigt att utvärdera huruvida målen gentemot våra beställare har uppfyllts. Enheterna har dock där det är aktuellt genomfört resultatdialoger med beställarna. Syftet med dessa är att föra en konstruktiv diskussion kring måluppfyllelse, problem, och lägesrapporter kring de kontrakt vi slutit.

Kvalitetsutveckling och förbättringsområden

Upphandling av kvalitets- och miljöledningskonsult för M & S är nu klar och utvärdering av anbuden har påbörjats. Vi räknar med att starta vårt utvecklingsarbete i nämnda avseenden direkt efter årets semester. Målsättningen är att vi är kvalitets- och miljöcertifierade före sommaren 2004.

Vi har också inom ledningsgruppen nyligen diskuterat och tagit fram en strategi för en ”hälsofrämjande arbetsplats”.

Christer Rosenström

t.f. Miljö- och stadsbyggnadschef

Kommentarer till bokslut 1 tertialet 2002 för respektive enhet 

Miljö och samhällsplanering

Ekonomiskt utfall

Miljö och samhällsplanerings resultat för första tertialet visar ett mindre underskott. Underskottet kan spåras till ej debiterade intäkter för översiktsplanearbetet och rekryteringskostnader. Jag bedömer att årets resultat blir 0.

Kortfattad verksamhetsbeskrivning

Enheten deltar som tidigare i en rad planprojekt. För närvarande läggs mycket arbete ned i genomförandefrågor i flera stora planprojekt. 

I övrigt löper arbetet på i enlighet med de kontrakt enheten har med beställarna. Inom området parkverksamhet har det under perioden som vanligt tillkommit en rad extra beställningar.

Arbetet med sammanställning av yttranden till översiktsplanen är slutfört och planen ska nu antas.

Miljö- och hälsoskyddsgruppen har tagit fram ett underlag för tillsynsplanering enligt miljöbalken. Arbetet med VA-saneringsprogram i Boo pågår för fullt. 
Måluppfyllelse och kvalitet

De uppdrag som enheten har är årsuppdrag och i anslutning till bokslutet bedöms måluppfyllelsen. En första omgång resultatdialoger har hållits med beställarsidan.

Enheten har haft i uppdrag att ombesörja upphandling av konsult för miljö- och kvalitetsledning för M&S. För närvarande pågår utvärdering av inkomna anbud.

Personal och organisation

Miljö och samhällsplanering har just nu 24 medarbetare i kärnverksamheten varav en är vikarie och en projektanställd. En medarbetare är tjänstledig och en  medarbetare är barnledig. 

Rekrytering av trafikplanerare/ingenjör pågår i syfte att ersätta en pensionsavgång till vintern.

Birgitta Held - Paulie

t.f. enhetschef

Planenheten

Ekonomi

Resultatet hittills följer budget i huvudsak. Med icke bokförda intäkter redovisar vi f n ett smärre överskott, men räknar med nollresultat över året. 

Arbetsläge

Under årets första fyra månader har handläggarna tillsammans med konsulter och medarbetare på Plan, Miljö och samhällsplanering och Fastighetskontoret handlagt ett 90-tal detaljplaner. Vi följer i huvudsak de tidplaner som uppställts. Arbetsbelastningen är generellt mycket hög. Omfattande resurser ägnas åt Älgö detaljplan och förnyelseplaneringen i Boo. Fördjupad översiktsplan för Finntorp genomförs av konsult. Antalet nya detaljplaner med enkelt planförfarande är fortsatt stort, bl a pågår i olika kommundelar planändring för att omvandla nedlagda barnstugor till bostäder. Nya planärenden tillkommer oavbrutet, bl a har program och detaljplan för ny sporthall i Fisksätra/Saltsjöbaden krävt stora arbetsinsatser på grund av en mycket pressad tidplan. Planchefen har aktivt deltagit i det mellankommunala samarbetsprojektet Danvikslösen som resulterat i en programskrift som avses bli politiskt behandlad i Nacka respektive Stockholm. 

Kvalitetsarbete och förbättringsområden

Detaljplaner på nätet introducerades i december 2001 och följs upp kontinuerligt. Pågående planärenden finns sammanställda nämndvis, och redovisningen uppdateras kontinuerligt. Listan upptar ca 90 detaljplaner med normalt resp. enkelt planförfarande. 

Formerna för samordnad samhällsplanering utvecklas vidare internt inom Miljö & Stadsbyggnad och i samarbete med FAK. Arbetet med kvalitetssäkring fortgår ständigt. Kompetensutveckling är också viktig och erbjuds samtliga medarbetare. 

Micaela Lavonius




Enhetschef




Kart- och Lantmäterienheten

Ekonomi

Kart- och Lantmäterienhetens resultat för perioden är –218 tkr. Icke periodiserade intäkter förbättrar resultatet till ca – 45 tkr. Prognosen för helåret är fortfarande nollresultat. De avgiftsfinansierade delarna fastighetsbildning, nybyggnadskartor och övriga uppdrag har inte tillräcklig kostnadstäckning under perioden. Intäkten från dessa verksamheter ser ut att ha minskat något från förra året. Dessa delar kommer att bevakas framöver.

Kvalitet och verksamhet

Kart- och Lantmäterienhetens viktigaste uppgift under året är att se över och byta ut våra GIS/kartsystem samt arbeta fram effektivare processer för hela vår verksamhet. Vi tar t ex fram nya rutiner för uppdatering av kommunens digitala kartor för att säkra kvalitén på dessa. Förändringarna innebär att vi lägger en ny plattform för hela verksamheten under året för att sedan kunna ge bättre service och erbjuda mer kvalificerade tjänster till oförändrad eller lägre kostnad. Vi har redan genomfört viss effektivisering för att anpassa oss till minskade anslag från KSK och klarar nu fastighetsbildningen med färre anställda. Så här långt har vi nått våra förändringsmål även om tidplanen är något försenad. 

Kart- och Lantmäterienheten består av 15 medarbetare.

Johan Nordenswan

Enhetschef

Bygg och serviceenheten

Ekonomi

Bygg- och serviceenhetens resultat för perioden är nästan – 500 tkr enligt de sista korrigeringar som gjorts dagens datum. Detta kommer dock att synas i bokföringen förts i slutet av maj. Det är intäkterna som har minskat, delvis beroende på den timbaserade bygglovtaxan som gäller från oktober 2001. Minskningen föranleder att vi under nästa period utreder frågan närmare. Enheten siktar på ett nollresultat vid årets slut.

Verksamhet

I stort sett färdigbehandlar vi ärenden i samma takt som de kommer in. Vi räknar med att klara en handläggningstid på fyra veckor. Fortlöpande förbättrar vi våra rutiner bl.a. med anledning av JO:s påpekanden från 2001. Tiden är begränsad för utveckling av kompetensen hos personalen. Detta måste prioriteras framöver.

Personal

Från 1 maj har vi anställt en bygglovhandläggare, som efter en inlärningsperiod nu före sommaren sedan kan arbeta självständigt. För tillfället har vi en mammaledig och en långtidssjukskriven handläggare. Vi räknar med att båda kommer tillbaka under nästa år.  För att inte vara sårbara överväger vi att anställa ytterligare en handläggare under hösten. Totalt är vi nu 12 handläggare, tre assistenter, två pensionärer samt tre konsulter på enheten. 

Odd Störtebecker

t.f. enhetschef

