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Det negativa resultaten för år 2003 beror på kostnader (och i viss utsträckning tillfälligt minskade intäkter) för att införa ett nytt kvalitetssystem –KOMPASS.

Genom beslut i Produktionsnämnden avses kostnaden finansieras genom tidigare års överskott.
Verksamhetsutveckling och effektiviseringsarbete

År 2003 kommer att innebära ett mycket omfattande utvecklings- och förändringsarbete vid Miljö- och Stadsbyggnad. Merparten av dessa insatser kommer att kraftsamlas till utveckling och genomförande av ett verksamhetsgemensamt kvalitets- och miljöledningssystem; Kompass. Detta arbete som inletts redan under 2002 kommer att utmynna i en certifiering i början av 2004. Viktiga förbättringsområden som utpekats är bl.a. kundhantering, samordning internt och externt, administrativa stödsystem, arbetsmiljö samt ledarskap och kompetensförsörjning.

M&S har också en betydande roll i de utvecklingsprojekt som bedrivs kommungemensamt t.ex. projektet för medborgarservice och översynen av plan- och byggprocessen.

För att förverkliga kommunens övergripande vision om öppenhet och mångfald är det angeläget att särskilt vårt arbete i Kompass bedrivs i nära samverkan med bl.a. nämndkontoret för att säkra en samsyn kring såväl mål som metoder för uppföljning.

Mer betydande effektiviseringsvinster som en följd av förändringsarbetet förväntar vi oss inte förrän vi har kommit en bra bit in på 2004. För att klara oförändrade hanteringstider i den löpande ärendehanteringen under 2003, trots den resursmässiga anspänning som Kompass innebär, har organisationen förstärkts tillfälligt.

Ärendevolymerna är oförändrat stor och det finns en viss tendens till ökade balanser som långsiktigt behöver mötas med verksamhets- och kompetensutveckling. 

Några särskilda uppgifter som krävt/kräver stora resurser är bl.a.

· Förnyelseplanering och VA-sanering i Boo

· Införande av nytt GIS/kart-system

· Danvikslösen och Kvarnholmen

· Ny sporthall i Fisksätra/Saltsjöbaden

Enheternas kommentarer

Miljö och samhällsplanering 

Miljö och samhällsplanering har nu 27 anställda i kärnverksamheten. Enheten har en vikarie och en projektanställd medarbetare. En medarbetare är tjänstledig.

Årets budget är preliminär och i första hand en kostnadsbudget. Förhandlingar om kontrakt och projekt för 2003 har just inletts. 

Nackas snabba expansion innebär att vi kan se fram emot en stor efterfrågan på våra tjänster även under år 2003. En ökad belastning på trafiksystem, mark och vattenområden kommer att kräva fortsatt helhetssyn och hållbara lösningar för att nå kommunens mål om en god livsmiljö och en långsiktigt hållbar utveckling.

Liksom förra året gäller att flexibilitet, kvalitet, effektivitet, affärsmässighet, helhetssyn och inte minst god service måste vara vägledande för vårt arbete även under 2003. 

För år 2003 har ett underskott på 600 tkr budgeterats. Posten avser kostnader för en vikarie på heltid. Avsikten är att vikarien ska kunna avlasta medarbetarna så de får tid att delta i arbetet med kvalitets- och miljöledningssystem. Underskottet kommer i balansräkningen vid årets slut att täckas av enhetens eget kapital.

Christer Rosenström

Enhetschef

Planenheten

Planenheten räknar med fortsatt intensiv arbetsbelastning under 2003.

Vi handlägger f n 85 planärenden, av vilka 35 hanteras med så kallat enkelt planförfarande. Ytterligare några planärenden väntar på programbeslut.

Förnyelseplaneringen i Boo, som pågår sedan något år, är alltmer omfattande och resurskrävande. Anledningen är att ett antal ärenden som hanterats med enkelt planförfarande övergått till normalt planförfarande, och oklarheter i huvudmannaskapsfrågan beträffande vägar ofta föranleder upprättande av dubbla planhandlingar. 

Utvecklingen på Sicklaön är fortsatt intensiv, och planärendena ofta komplexa:  det handlar om Stockholms expansion i gränslandet (Danvikslösen), och omvandlingen av äldre industriområden.  Här kan nämnas speciellt programarbete för Kvarnholmen som har påbörjats och sannolikt kommer att följas av detaljplanearbete under kommande år.

Utvecklingsarbete för att förenkla planprocessen har inletts.

Micaela Lavonius

Planchef

Bygg- och serviceenheten

Bygg- och serviceenheten räknar med ett fortsatt intensivt byggande i kommunen även under 2003. Det gäller alltifrån omvandlingen av fritidshusområden till områden för permanentboende mot Värmdö kommun till nybyggnad av flerbostadshus nära Stockholms kommun. För kontor och handel kan dock prognosen vara mer osäker. Framöver räknar enheten därför med oförminskat antal ärenden.

Detta innebär att intäkterna förväntas i huvudsak vara i paritet med år 2002. Dock bör den timbaserade bygglovtaxan ses över. De stora objekten står för merparten av en tendens till minskning av intäkterna. I botten gäller trots allt den areabaserade bygglovtaxan utgiven av Svenska Kommunförbundet.

Det beräknade underskottet på 350 tkr härrör från projektanställd personal under arbetet med Kompass. 

Odd Störtebecker

Enhetschef 

Kart- och lantmäterienheten

Budgeten år 2003 för kart- och lantmäterienheten visar nollresultat trots att kostnaden för konsulter väntas öka med 100 tkr för att parera eventuellt produktionsbortfall till följd av kompassprojektet. Kompassprojektet kommer också medföra att enheten i större utsträckning tackar nej till uppdrag som andra aktörer kan utföra vilket påverkar intäkten negativt. Den totala intäkten väntas däremot öka något till följd av att taxorna för nybyggnadskartor, kartuppdrag och mätuppdrag troligen höjs samtidigt som GIS-uppdragen väntas öka i omfattning. Taxehöjningen motiveras av att nybyggnadskartor samt kart- och mätuppdrag idag genererar ett underskott.

Johan Nordenswan

Enhetschef
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Kartsystem (totalt 700 tkr)

Digital fotogrammetri

Ortofoto

System för digitalisering av bygglovhandlingar
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Kommentar

System för digitalisering av bygglovhandlingar

Kostnader för nytt kartsystem 700 tkr, 100 tkr digital fotogrammetri, 200 tkr ortofoto.

1000 tkr finns avsatt i investeringsfond år 2002 av dessa går endast 2-300 tkr åt p.g.a. försenat införande av nytt kartsystem. C:a 7-800 tkr av investeringsfonden flyttas till år 2003.

 Miljö och stadsbyggnad finansierar investeringarna med tidigare års överskott.

Ansvar och uppgifter

Miljö & stadsbyggnad ska tillhandahålla den kompetens och de informationssystem inom samhällsplanering och miljöområdet som efterfrågas av kommunledning, nämnder och kommunmedlemmar för utförande av myndighetsuppgifter, utvecklingsarbete samt rådgivning och service.  

Personal 

Medarbetarsituationen vid enheterna var vid oktober månads utgång enligt nedan

Enhet
Anställda medarbetare
Heltidsinhyrda från UK
Fasta konsulter

Plan
13
2


Miljö- och samhällsplanering
27
0,8


Kart- och lantmäteri
15



Bygg- och service
14
3,5
3

Verksamhetsledning
1



Summa:
70
6,3
3

Anders Ekengren

Miljö- och stadsbyggnadschef







