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Valfrihet inom biståndsbedömning
Uppdrag och genomförande
Det kommunala pensionärsrådets arbetsutskott önskar att Nacka kommun undersöker möjligheten till att bevilja vissa hemtjänstinsatser i en ”korg”. Beslutet skulle reglera antalet timmar, men inte vilka insatser eller hur ofta insatserna ska utföras. 

Det finns också en politisk diskussion om denna förenkling, men inte något formellt uppdrag.

Uppdraget innebär att undersöka om det är juridiskt möjligt att enbart bevilja ett antal timmar knutet till vissa insatser, utan att uppge intervall. Finns det insatser som inte får läggas ut på detta sätt?
En förundersökning ska vara klar till nästa möte med arbetsutskottet 6 februari 2014.

Gruppchef Anna-Lena Möllstam och planerare/utvecklare Annika Lindstrand har gått igenom de juridiska aspekterna med kommunjurist Sidrah Schaider. 

Juridiska aspekter

Är det möjligt att bevilja kunden en ”timbank” per månad, som kan användas på det sätt kunden önskar? Vilka typer av insatser är det i så fall möjligt att bevilja inom dessa ramar?

Beslut om hemtjänst är ett gynnande beslut. Kunden ska få ett beslut, som det är möjligt att överklaga och verkställa. Det innebär att det måste ske en individuell behovsbedömning i vanlig ordning. Av beslutet ska det framgå tydligt vilka insatser som beviljas och omfattningen av insatserna i totalt antal timmar.
Däremot behöver inte utformningen av insatsen, det vill säga verkställigheten, ingå i beslutet. Vid en eventuell överprövning tar förvaltningsrätten endast ställning till om den enskildes behov ska anses skäligen tillgodosett genom beviljades insatser. Utformningen av insatsen, dvs. hur den enskilde väljer att fördela timmarna utgör inte föremål för prövning. Jämför med personlig assistans, där behovsbedömningen leder till visst antal beviljade timmar som den assistansberättigade kan använda såsom denne önskar. Det finns fördelar med att inte ange att timmarna kan användas flexibelt i beslutet, då ett sådant beslut blir bindande. Om beslutet bara anger beviljade insatser och omfattningen, blir det sedan ett erbjudande att fördela timmarna fritt.
En förutsättning är att samma villkor gäller för alla. Det går alltså inte att bevilja en timbank till vissa kunder. Det måste vara tydligt specificerat vilka insatser som kan beviljas inom en timbank. 
Rent juridiskt är det möjligt att bevilja en timbank för både serviceinsatser och omvårdnadsinsatser, bara besluten är tillräckligt tydliga.

De juridiska ställningstagandena är inte de svåraste. Det finns fler praktiska frågor att lösa. 

Inom vilka ramar kan kunden använda sina timmar?

Hur flexibla kan anordnarna vara? Hur lång planeringstid behöver de?

Hur skulle detta fungera i Pulsen Combine?

Vilka ekonomiska konsekvenser skulle detta få för kommunen? Kan man anta att fler eller färre biståndsbedömda timmar blir utförda?
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