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Vinterunderhåll inom Nacka kommun 2015/2016
Frågan om snöskottning och sandning är snart åter aktuell. Från Seniorrådets sida vill vi särskilt uppmärksamma att vägar och inte minst trottoarer plogas, sandas och att s.k. isvallar, som bildas vid omväxlande tö och minusgrader, snarast tas bort. Halkolyckor innebär inte bara lidande för dem som drabbas utan också stora samhällskostnader. För äldre personer kan benbrott få mycket allvarliga konsekvenser. Vi vill framhålla vikten av att kommunen tar ett samlat ansvar och informera kommuninnevånarna vilka prioriteringar som görs, exempelvis vilka trottoarer och övriga gångvägar liksom busshållplatser som kommunen ger högsta prioritet. Kommunen måste också informera dem som har enskilt underhåll vilket ansvar dessa har. Det kan exempelvis röra sig om affärscentra, där många människor rör sig.  
Ett problem som uppmärksammats är att kommunen har ansvar för vägunderhåll medan SL formellt har ansvar för sandning och isbekämpning vid busshållplatser. Hur samordnas detta så att ansvaret inte faller mellan stolarna? Denna samordning är absolut nödvändig för att förhindra att plogvallar omöjliggör att busshållplatser blir tillgängliga.
Flera kommuner inom storstockholmsområdet erbjuder numera gratis halkskydd till invånare över 65 år. Det är i och för sig inga oöverstigliga kostnader för den enskilde, men ger en viktig signal från kommunen om hur viktigt det är att på alla sätt försöka skydda sig mot halkolyckor. Kostnaderna för kommunen är mycket liten i förhållande till samhällets kostnader för benbrott. Hur ser Nacka kommun på detta?
Sammanfattningsvis vill Seniorrådet framhålla vikten av och att kommunen genomför följande åtgärder:
· Att trottoarer och områden kring busshållplatser ges högsta prioritet vad gäller plogning, sandning och övrig halkbekämpning
· Att kommunen tar ett samlat ansvar för att även vägar med enskilt underhåll uppmärksammas
· att områden med mycket gångtrafikanter särskilt beaktas 
· Att ansvaret mellan SL och kommunen vad avser vägar vid busshållplatser samordnas så att snöröjning m.m. sker samtidigt.
· Att överväga att erbjuda alla kommuninvånare över 65 år gratis broddar
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