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	Socialnämnden


Servicedeklarationer vid utredning och bedömning av rätten till ekonomiskt bistånd
Förslag till beslut

Nämnden beslutar att godta de av personalen på Arbete och försörjning utarbetade servicedeklarationer vid arbetet med ekonomiskt bistånd, samt kräver att alla förslag till förändringar av dessa skall föregås av nämndbeslut.
Bakgrund

Genom att dokumentera och delge de boende i Nacka kommun som ansöker om ekonomiskt bistånd, vilken service de kan förvänta sig vid handläggningen av sitt ärende, kommer effektiviteten att öka och uppföljning av handläggarnas arbete att underlättas.
Idag är en del personer irriterade på handläggningen på grund av att de har för orealistiska förväntningar. Att ta hand om irritationen tar tid och energi. Dessutom bidrar detta till negativ ryktesspridning. Naturligtvis förekommer ibland kritik som är berättigad. Den skall ses som en möjlighet att bli bättre.
Orealistiska förväntningar har även en stressande effekt på handläggaren. Det kan t.ex. medföra att handläggaren betalar ut en check i stället för att ta det via postgirot vilket medför en högre handläggningskostnad. Överenskommelser om garanterade servicenivåer ger handläggarna arbetstillfredsställe när man kan hålla dem eller kanske till och med kan klara en bättre nivå. 
Genom att offentliggöra handläggningstider m.m. kommer klagomål på att vi inte lever upp till våra deklarationer att ge ett bra underlag för att diskutera såväl arbetsmetoder, teknik, bemanning samt realistisk servicenivå.
Med kravet på oss att effektivisera verksamheten fram till årsskiftet 2006/2007 är det även viktigt att visa hur detta påverkar servicen till de boende i Nacka. Det är ju dem vi ytterst finns till för och skall ge god service.

De servicedeklarationer, som arbetats fram på enheten skall ständigt utvärderas och kan därför komma att förändras. De är skrivna utifrån dagens teknik och bemanningen på enheten.
När en boende i Nacka ansöker om ekonomiskt bistånd kommer ansökan alternativt beslutet, att bifogas servicedeklarationen samt klagomålsblanketten ”Hjälp oss att bli bättre” (Klagomålshanteringen).

Margaret Hackman

Chef för Arbete och försörjning 
Bilaga:
Arbete och försörjning, en beskrivning av enhetens arbete med ekonomiskt bistånd.
Förslaget till servicedeklarationer.
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