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Yttrande om motion angående "Örebroprojektet - hårdare regler för att minska ungdomars drickande".
Det pågår sedan tidigare ett drogförebyggande arbete i Nacka där kommunen aktivt stödjer och inspirerar personal som dagligen möter barn och ungdomar i sin verksamhet. Kommunen bidrar därmed till att skolpersonal, liksom föräldrar i Nacka kommun, ges möjlighet att delta i sammanhang där information sprids, utbildningar ges, erfarenheter delas och nätverk knyts. 

Som ett led i detta har kommunens alkohol- och drogförebyggare, tillsammans med personal på MiniMaria, beslutat att under hösten 2005 genomföra ett pilotprojekt på två av Nackas skolor med Örebroprojektet som modell. De har genomgått den utbildning som krävs och står precis i startgroparna att komma igång. Det är kommunen som tagit initiativet till denna satsning efter att metoden diskuterats i olika forum. Flera verksamheter har visat intresse varför metoden anses värd att pröva.

Nacka kommun tar inget övergripande ansvar för de olika skolornas arbete utan ska fungera som en kanal mellan olika enheter och en resurs för skolorna att använda sig av.

Genom att erbjuda utbildad personal och göra den tillgånglig för intresserade verksamheter så initieras modellen i Nacka kommun. Under hösten kommer två skolor att aktivt arbeta utifrån denna modell. Fler skolor har uttryckt intresse så planeringen är att ytterligare två skolor ska introduceras under vårterminen 2006. Vilka skolor, eller andra verksamheter riktade mot ungdomar, som i framtiden kommer att använda sig av modellen kommer varje enhet att besluta om. 
Det alkohol- och drogförebyggande arbetet med barn och ungdomar är viktigt. En viktig del är att informera, stötta och ge verktyg till föräldrar vilket skapar möjlighet till större förståelse och engagemang. Här anser socialnämnden att Örebroprojektets modell erbjuder ett gott alternativ och stöttar det pilotprojekt som påbörjats på två av våra skolor.

Med denna redogörelse anser socialnämnden motionen besvarad.

Eva Öhbom Ekdahl                               
Ulrika Thorsson
Socialnämndens ordförande                  
Planerare/utvecklare
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