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	Socialnämnden


Boende för psykiskt funktionshindrade
Förslag till beslut

1. Socialnämnden beslutar att uppdra åt socialdirektören att fortsätta planeringen av boendena Kastanjen och Skogalundsklippan.
2. Socialnämnden beslutar att uppdra åt socialdirektören att upphandla driften av Kastanjen och Skogalundsklippan. 
3. Socialnämnden godkänner socialtjänstens ansökningar om psykiatrimedel.
Sammanfattning

Vid sammanträde 2004-02-17 fattade Socialnämnden bland annat följande beslut:

”Att uppdra åt socialdirektören att börja utreda och planera för startande av ett nytt särskilt boende och två stödboenden, bestående av andrahandslägenheter med boendestödspersonal stationerad och tillgänglig i nära anslutning.”

Kommunerna har en skyldighet att erbjuda anpassade boenden, i första hand i hemkommunen. Socialtjänstens socialpsykiatri har för närvarande 57 personer som bor i externa boenden. Årskostnaden för dessa placeringar är 26 Mkr. Inventeringar har visat att det finns ca 25 personer med psykiska funktionshinder, som idag bor utanför kommunen och som borde erbjudas ett boende i Nacka.
Arbetet har inletts med att undersöka tillgängliga lokaler där det är möjligt att förlägga nya boendeenheter. Två möjligheter har visat sig vara tänkbara för fortsatt planering, Kastanjen och Skogalundsklippan. 
Vid den fördjupade inventeringen framkom behov av ett mindre boende för kvinnor, som behöver en skyddad miljö. Förslaget är att inrätta ett kollektivboende för fyra kvinnor i lägenheten på Skogalundsklippan.
Behovsinventeringen visar också att det finns behov av boende för personer med stora stödbehov, där det finns tillgång till sovande nattpersonal. I Kastanjens lokaler skulle lägenheter kunna inrymmas för sex eller sju hyresgäster.

Boendeenheterna föreslås upphandlas. Verksamhetsstart för båda boendena beräknas till 2006-01-01, med successiv inflyttning under en månads tid.
Beräknade kostnader

Förutom vissa övergångskostnader vid nystarten beräknas kostnaderna bli något lägre än idag. Socialtjänsten har redan idag hyreskostnaderna för Kastanjen och Skogalundsklippan vilket kan innebära kostnader för tomma lokaler, som ändå måste betalas. Investeringskostnaden för inventarier beräknas till 200 000 kronor per boendeenhet, samt 155 000 för ombyggnation av Kastanjen.
Ansökningar har gjorts om länsmedel från Socialstyrelsen tillsammans med landstingets psykiatri, s.k. ”Miltonpengar”.
Bakgrund
Det grundläggande kommunala ansvaret för personer med psykiska funktionshinder regleras i Socialtjänstlagen: Socialnämnden skall verka för att människor som av psykiska skäl möter betydande svårigheter i sin livsföring får möjlighet att delta i samhällets gemenskap och att leva som andra.
Socialnämnden skall medverka till att den enskilde får en meningsfull sysselsättning och att han får bo på ett sätt som är anpassat efter hans eller hennes behov av särskilt stöd.

Kommunen skall inrätta bostäder med särskild service för dem som till följd av sådana svårigheter som avses i första stycket behöver ett sådant boende. (5 kap 7 § SoL).

Socialstyrelsen genomförde våren 2001 till våren 2002 en undersökning som vände sig till kommunala boendeverksamheter, entreprenadverksamheter och privata boenden där kommunerna köper platser. Syftet med denna nationella uppföljning och utvärdering var att beskriva kommunernas uppbyggnad av olika boendeformer för personer med psykiska funktionshinder, beskriva vilka personer som bor där och vilka insatser de får (Socialstyrelsen 2003).

Av rapporten framgick att 43 procent av de psykiskt funktionshindrade i Stockholms län har sitt boende utanför hemlänet. Den genomsnittliga siffran för övriga landet är 20 procent. Missbruksproblem förekommer hos 10 procent av de boende. 

Socialnämnden i Nacka beslutade i juni 2003 att göra en kartläggning av behov inom den socialpsykiatriska verksamheten och att göra en översyn av boende, som ett underlag för den fortsatta planeringen för valfrihet och kundval. Resultatet av inventeringen redovisades för Socialnämnden 2004-02-17. Av rapporten framgick att andelen personer, som bodde utanför Stockholms län var 40 %, samt 23 % i Stockholms län förutom Nacka.
Med anledning av rapporten fattade Socialnämnden bland annat följande beslut:

”Att uppdra åt socialdirektören att börja utreda och planera för startande av ett nytt särskilt boende och två stödboenden, bestående av andrahandslägenheter med boendestödspersonal stationerad och tillgänglig i nära anslutning.”

Aktuellt ärende
Behov av boende

Målet är att kunna erbjuda fler boendealternativ i hemkommunen. En fördjupad inventering för att få mer kunskaper om de personer, som nu bor i olika boendeformer i och utanför Nacka, genomfördes under hösten 2004.
Av inventeringen framgick att ca 25 personer, som nu bor utanför kommunen, har fortsatt behov av boende i Nacka. De flesta av dem har stora omvårdnadsbehov och behöver åtminstone till en början ett boende med nattpersonal. 
Samråd med landstinget har ägt rum angående planerna för de nya boendena och de tilltänkta personerna. Landstinget betonar att behoven kommer att fyllas på med nya personer, främst unga vuxna, som inte bör flytta till boenden ute i landet. 

Befintliga boenden i kommunen.
Måsen 7 platser

197:an 7 platser

Bergåsen 5 platser

Inom dessa boenden har man inte kunnat ta emot de personer som har störst omvårdnadsbehov, bland annat beroende på att nattpersonal inte kunnat erbjudas.
Samarbete har skett med Fastighetskontoret, när det gäller att hitta tillgängliga och lämpliga lokaler och att anpassa dem till användningsområdet.
Planering

Arbetet har inletts med att undersöka tillgängliga lokaler där det är möjligt att förlägga nya boendeenheter. Två olika möjligheter har visat sig vara tänkbara för fortsatt planering i nuläget, se nedan.

Skogalundsklippan

Det finns en stor lägenhet med plats för maximalt fem hyresgäster på Skogalundsklippan. Lägenheten är en bostadsrätt, som ägs av Nacka kommun. Den har tidigare använts som LSS-boende, men står nu tom. 
Vid den fördjupade inventeringen framkom behov av ett mindre boende för kvinnor, som behöver en skyddad miljö. Förslaget är att inrätta ett kollektivboende för fyra kvinnor i lägenheten på Skogalundsklippan. Då det är en ny verksamhet förutsätts den upphandlas. Verksamhetsstarten skulle då kunna ske 1 januari 2006, med successiv inflyttning under en månads tid.
Kastanjen

Kommunen förhyr idag lokaler på Ektorpsvägen (Kastanjen). Kontraktet löper t.o.m. september 2008. Lokalerna planerades ursprungligen som ett korttidsboende, men har använts till Rehab.basen, träfflokal och boendestöd. Samtliga dessa verksamheter har nu flyttat därifrån och lokalerna står tomma. I lokalerna skulle lägenheter kunna inrymmas för sex eller sju hyresgäster. En mindre ombyggnad kommer att krävas för att få ytterligare en toalett och dusch. Kostnaderna för detta beräknas till 155.000 kronor. Lägenheterna kan inte erbjuda ett fullvärdigt boende med kokmöjligheter och egen toalett/dusch. Därför bör en planering ske för en förändring efter kontraktstidens slut 2008. 
Behovsinventeringen visar att det finns behov att boende för personer med stora stödbehov, där det finns tillgång till sovande nattpersonal. Samtliga tilltänkta hyresgäster bor nu i olika boenden utanför kommunen. 
I anslutning till det föreslagna gruppboendet har socialtjänsten 6 stödlägenheter, där personer med psykiska funktionshinder bor med andrahandskontrakt och boendestödsinsatser. Dessa lägenheter föreslås knytas till det nya gruppboendet.
Även här förutsätts upphandling av driften. Verksamhetsstart beräknas till 1 januari 2006, med successiv inflyttning under en månads tid. 
Samverkan med landstingets psykiatri

Vid samråd med landstingets psykiatri har de uttalat att de är positiva till att samverka kring att personer med psykiska funktionshinder får större möjligheter till att bo i hemkommunen. De kommer att ge ett psykiatriskt stöd till dem som flyttar hem och utse särskilda kontaktläkare till nya boendeenheter.
Ansökan om psykiatrimedel från Socialstyrelsen

Ansökningar har gjorts om länsmedel från Socialstyrelsen tillsammans med landstingets psykiatri, s.k. ”Miltonpengar”. En ansökan gäller finansiering av ett mobilt resursteam, i samverkan med landstinget. Avsikten är att detta team ska stödja boendepersonalen i deras arbete med de personer som har störst stödbehov. Om ansökan beviljas kommer inledningsvis en del av resurserna att användas till att förbereda hemflyttningen för de personer, som bor utanför kommunen.
En andra ansökan gäller ett års arbete kring utveckling av samverkan och nya arbetssätt för stöd till personer med komplexa vårdbehov pga. psykiskt funktionshinder och missbruk. 
Ytterligare en ansökan om psykiatrimedel har lämnats in i samverkan med landstingets psykiatri, samt Haninge, Nynäshamn, Tyresö och Värmdö kommuner. Denna ansökan avser en gemensam inventering av behov och arbetsmetoder för att sedan kunna använda resultaten till en gemensam kunskapsutveckling. Samtliga tre ansökningar bifogas.
Fortsatt planering

Inventeringen visar att det för närvarande finns behov av flera särskilda boenden med nattpersonal. Behov finns också av boende med fullvärdiga lägenheter. Vid en förändring av behoven är det dock möjligt att omvandla både dessa och befintliga boenden till stödboenden, där de enskilda får boendestöd. 
Andra insatser

Förutom den planerade satsningen på ett gemensamt mobilt team med hjälp av psykiatrimedel pågår utvecklingsarbete kring sysselsättning och boendestöd för att kunna erbjuda en fungerande kedja ut från de nya boendeenheterna. Dessa insatser har också till syfte att minska behovet av framtida boendeplaceringar.
Ekonomi

Socialtjänstens socialpsykiatri har för närvarande 57 personer som bor i externa boenden. De allra flesta av boendena ligger utanför Stockholmsområdet. Årskostnaden för dessa placeringar är 26 Mkr. Till detta kommer kostnader för handläggarnas besöksresor till de olika boendena. 

Äldre
Enligt tidigare beslut ska kostnader för personer över 65 år överföras till Äldrenämnden.

9 personer över 65 år bor på externa boenden. 5 av dessa betalas av Äldrenämnden medan 4 av dem bekostas av socialpsykiatrins budget till en årskostnad av 2 mkr. 
Fortsatt boendeplanering för personer över 65 år kommer att göras av enheten för äldre för att ge bättre möjlighet att utnyttja utbudet av särskilda boenden med kundval.
Nuvarande kostnader för de personer som är aktuella för inflyttning i de planerade boendena.

	
	Nya Kastanjen
	Skogalund
	Summa

	Snittkostnad/dygn
	1 555 kr
	1 341 kr
	

	Årskostnad/person
	567 697 kr
	489 374 kr
	

	Totalt per enhet
	3 406 180 kr
	1 957 495 kr
	5 363 675


Beräknad kostnad 

Enligt överenskommelsen för 2005 med Verksamheten för sociala stödresurser (VSS) är dygnskostnaden på Måsen 1 250 kr, 197:an 1 400 kr och på Bergåsen för psykiskt funktionshindrade 1 400 kr. Till detta kommer hyreskostnader.
Den genomsnittliga kostnaden för de tilltänkta personerna är idag ca 1 500 kronor/dygn (inkl hyreskostnader).
Som jämförelse kan nämnas att Carema Orkidén AB driver ett boende för målgruppen på entreprenad i Solna där dygnkostnaden med sovande jour fr o m 1 oktober 2005 är 984 kronor.

Förutom dygnskostnad för de enskilda personerna kommer socialtjänsten att bekosta hyran för personallokaler och gemensamhetslokaler. 
Den ekonomiska beräkningen är fortfarande osäker, men med hänsyn till de underlag som finns idag beräknas dygnkostnaderna för de aktuella personerna bli något lägre än i dagsläget.

Övergångskostnader 
Socialtjänsten har redan idag hyreskostnaderna för Kastanjen och Skogalundsklippan. Årskostnad för Kastanjen är 755.000 kronor och kontraktstiden löper till 2008-09-30. För Skogalundsklippan är årskostnaden 188.000 kronor.
Detta innebär kostnader för tomma lokaler, som ändå måste betalas. Dessutom tillkommer vissa kostnader för tomplatser under en inflyttningsperiod. 
Investeringskostnader

Båda boendena behöver utrustas med möbler och andra inventarier i personal- och gemensamhetslokaler. Kostnaden för detta beräknas till 200.000 kronor per boende. Dessutom tillkommer 155.000 kronor för ombyggnad av Kastanjen.
Samtliga av dessa kostnader täcks av investeringsbudgeten för år 2005.
Sammanfattande synpunkter

Kommunerna har en skyldighet att erbjuda anpassade boenden, i första hand i hemkommunen. Inventeringar har visat att det finns ca 25 personer med psykiska funktionshinder, som idag bor utanför kommunen och som borde erbjudas ett boende i Nacka. Genom att planera för fler boendealternativ i Nacka kan berörda personer med psykiska funktionshinder erbjudas bättre livsvillkor. Det gäller både dem som nu bor utanför kommunen och nytillkommande behov av anpassat boende, främst för unga vuxna.

Ett fördjupat samarbete har inletts med landstingets psykiatri. Gemensamma ansökningar om psykiatrimedel s.k. ”Miltonpengar” har gjorts, bl. a. i form av ett mobilt resursteam, som ska ge ett stöd både till de nya boendena och till personer som framöver flyttar till egna bostäder från de särskilda boendena.

Förutom vissa övergångskostnader vid nystarten beräknas kostnaderna bli något lägre jämfört med idag. Utvecklingen mot allt högre kostnader för boendeplaceringar förväntas brytas. Förbättrade möjligheter till differentierat stöd i nära samverkan med landstinget i boendet och vid utflyttning förväntas ge positiva effekter.

Sammantaget är det angeläget att fortsätta projekteringen för de nya boendeenheterna Skogalundsklippan och Kastanjen samt för ett boendealternativ med fullvärdiga lägenheter.

Catharina Mann

Margaretha Wrååk

Socialdirektör

Tf Chef, Psykiatri och Handikapp

Annika Lindstrand

Planerare/utvecklare
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