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Tillsynsplan enligt alkohol- och tobakslagen. 

En tillsynsplan är ett hjälpmedel för kommunen i en effektivare tillsyn av restau​ranger med serveringstillstånd. Den skall hjälpa till med prioriteringar och styra upp tillsynen i tid och inriktning. 

Bakgrund 

Alkohollagen är en skyddslag som syftar till att begränsa alkoholens skadeverk​ningar. Bestämmelserna i alkohollagens 8 kap ger tillståndsmyndigheterna rätt att utöva kraftfull tillsyn över försäljningen av alkoholdrycker. Med alkohol förstås en dryck som innehåller mer än 2,25 volymprocent alkohol.
Den som säljer tobaksvaror i näringsverksamhet till konsumenter är skyldig att anmäla detta till kommunen, (tobakslagen § 12 a). Tobaksvaror får inte säljas eller på annat sätt lämnas ut i näringsverksamhet till den som inte fyllt 18 år, 12 § tobakslagen. Kommunen har fått i uppgift att kontrollera att lagen efterlevs. Detta är reglerat i  19 § tobakslagen. 

Målsättning med tillsynsverksamheten enligt alkohollagen och tobakslagen.

Alkohollagen                                                                                                                                         All försäljning av alkoholdrycker skall skötas på ett sådant sätt att skador i möjli​gaste mån förhindras och servering av alkoholdrycker får endast ske i sådan omfattning och i sådana former att skador eller brister i ordning och nykterhet inte föreligger eller att särskild risk för människors hälsa inte uppstår. Som ett särskilt skydd för ungdomen finns dessutom ålders​gränser.
Tobakslagen

På grund av de hälsorisker och olägenheter som är förbundna med bruk av tobak får tobaksvaror  inte säljas eller på annat sätt lämnas ut i näringsverksamhet till den som inte fyllt 18 år.

Lagar och författningar som styr verksamheten

Alkohollagen  (1994: 1738)

Författningar från Folkhälsoinstitutet

Tobakslagen (1993:581)

Sekretesslagen (1980:100)

Förvaltningslagen

Kommunallagen

Tillsynsmyndigheter

I Nacka kommun har kommunstyrelsen delegerat till Socialnämnden att handha den lokala tillsynen enligt alkohol- och tobakslagen. 

Regional tillsynsmyndighet enligt alkohol- och tobakslagen är länsstyrelsen som även aktivt deltar i tillsynen med Operation krogsanering och ska bland annat ge kommunerna vägledning men också utöva tillsyn av kommunernas verksamhet avseende alkohollagens efterlevnad. Central tillsynsmyndighet är Statens Folkhälsoinstitut som ska följa utvecklingen och vara vägledande vid tillämpningen av lagen. 

Nationella  och regionala mål

Riksdagen beslutade den 21 februari 2001 om en Nationell handlingsplan för att förebygga alkoholskador. Tillsynen över försäljning och servering av alkohol bör skärpas enligt denna. Regeringen nämner följande om intensifierade åtgärder från kommunernas sida:

· Att ha alkoholpolitiska program som omfattar precisering av begreppet alkoholpolitiska olägenheter och kommunens ambitionsnivå för tillsyn.

· Att ha en effektiv tillsyn av företag som serverar eller säljer alkohol.

· Att erbjuda utbildning i ansvarsfull alkoholhantering för innehavare av serveringstillstånd.

· Att samarbeta med polismyndigheten för att motverka illegal alkoholhantering.
Alkoholpolitiska hänsyn skall ha företräde framför de företagsekonomiska.

Alkohollagen  begränsar också tillgängligheten bl. a. genom att endast sådana serverings​ställen som uppfyller de högt ställda kraven i lagen beträffande kök och mathåll​ning skall kunna komma ifråga för alkoholservering.

Kommunens uppgift är att vägleda tillståndshavarna och att kontrollera att reglerna följs. Syftet är att söka motverka främst de sociala skadeverkningar, som alkoholkonsumtion kan ge upphov till. Tillsynen skall särskilt beakta alkohol​ser​veringen i relation till ungdomars situation.

Förutsättningarna för att få tillstånd ska vara uppfyllda även sedan tillstånd med​delats, det finns ett krav på tillståndshavarens fortsatta lämplighet m.m.

Kommunala mål i Nacka

Kommunfullmäktiges övergripande mål, bl.a.

· God livsmiljö och långsiktig hållbar utveckling

· Trygg och säker kommun

Socialnämndens inriktningsmål, bl.a.

· Kommunen ska verka för en minskning av alkoholkonsumtionen och förebygga alkohol och drogmissbruk. 

Socialnämndens effektmål, bl.a.

· Antalet ungdomar som prövar droger ska minska och ungdomars debutålder för alkohol skall höjas. (Mäts genom skolenkäter) 

· Beslut ska vara välgrundade och korrekta. (Mäts genom att följa upp besvärsärenden)

Kommunens alkoholpolitiska program

· Frekvensen för tillsynen att antalet oanmälda inspektioner varje år på en totalnivå ungefär skall motsvara antalet innehavare av permanenta serveringstillstånd till allmänheten.

· Inget bruk av alkohol när det gäller ungdomar under 18 år. Nacka kommun accepterar inte att barn eller ungdomar använder alkoholdrycker och kommunen skall arbeta aktivt för att motverka att de gör det.

Arbetsuppgifter och resursbehov

Befintliga resurser för tillsyn och tillståndsprövning enligt alkohollagen

Sedan 1999 har två handläggare i Nacka handlagt ärenden rörande serveringstillstånd mm i Nacka kommun. De har handlagt alla förekommande arbeten vad gäller tillståndsgivning och tillsyn enligt alkohollagen, ansökningar om lotteriregistreringar, ansökningar gällande anordnande av visst automatspel  och  från 2001 även registrering och tillsyn av folköl- och tobaksförsäljning.

Verksamhetsåret 2004 minskades resurserna med 200 tim. Från oktober månad arbetade en handläggare  med samtliga arbetsuppgifter.  

Inför verksamhetsåret 2005 minskades verksamheten serveringstillstånd mm med ytterligare 1000 tim. Innevarande år finns en årsarbetskraft tillsatt att arbeta med tillståndsgivning av serveringstillstånd mm. I tidsrapporteringssystemet NetCamp redovisades för år 2004, 669 timmar på tillsyn. För 2005 beräknas tillsynen till 455 timmar. Konsekvensen av minskad arbetskraft blir också längre handläggningstider jämfört med 2004. Under 2004 gick handläggningstiden från tidigare 3 månader ned till 1 månad för permanenta serveringstillstånd allmänhet under förutsättning att alla handlingar hade inkommit och att remisshanteringen var klar. Den handläggningstiden är svår att klara med en handläggare. Folkhälsoinstitutet och Länsstyrelsen beräknar dock en handläggningstid på 2-3 månader för den här typen av ärenden. 

När ansökningarna till de stora mässorna kommer kan det bli svårt för endast en handläggare att hålla tiderna för ärendehanteringen. Tidigare tog det en handläggare cirka 14 dagar (heltid) att utreda dessa ärenden. Blir belastningen för stor måste det övervägas att anlita konsult för utredningar. Vid årets slut får en utvärdering göras.

Omvärldsbevakning

Inom Södertörnsområdet finns fyra kommuner med cirka 70 – 75 pågående permanenta serveringstillstånd däribland Nacka kommun. En handläggare arbetar med tillståndsgivning och arbetsrutiner runt detta. För tillsynen finns andra resurser tillsatta och två av kommunerna har viss administrativ hjälp. Normalt har kommunerna runt 20 tillfälliga tillstånd till allmänheten per år. Nacka har den största arbetsbördan bland dessa kommuner med 60-70 ansökningar om tillfälligt tillstånd till allmänheten. Orsaken är att en arrangör av mässor har förlagt sin verksamhet till kommunen. Fram till 2003 var det en stor mässa september-oktober men företaget har nu utökat sin verksamhet med ytterligare en mässa på våren. 

Behovsutredning

Den stora nedskärning som har gjorts avseende alkoholhandläggning förutsätter att arbetsmängden inte ökar under året utan ligger på samma nivå som tidigare år.

Vad gäller övergripande arbetsuppgifter (se Tabell 1) och löpande ärenden (Tabell 2)

finns det ingen möjlighet att skära ned mer än vad som gjorts på resurser och arbetsuppgifter eftersom verksamheten är styrd av lagstiftning.

Under 2005 kommer resurser att behövas avseende tillsynen av försäljning av folköl och tobak, kontroll av egentillsynsprogram samt resurser till inspektioner på restaurangerna och utbildning i ansvarsfull alkoholservering, STAD-projektet.  Tidsberäkningen för utbildningen år 2005, första året, är beräknad till 160 timmar. Av andra kommuners erfarenhet kommer tiden för planering av kursen att minska betydligt efter de första kurserna  då kontakter är knutna  till föreläsare mm och det blir mer rutin på att administrera och hålla i kursen.

Genom att kontrollera resursbehovet under 2004 i tidrapporteringssystemet Net Camp går det även att räkna ut ungefär hur mycket resurser som behöver tillsättas för arbetsuppgifterna 2005. Effektiv  arbetstid för en årsarbetskraft beräknas till 1200 tim per år.

	Tabell 1 

Övergripande arbetsuppgifter, c:a 750 tim 
	Tabell 2

Löpande ärenden, c:a 450 tim 

	Tid på verksamheten (Reg.Winäss,reg.AlkT, registerhållning, inläsning av litteratur mm    se nedan
	Tillståndsprövning serveringstillstånd

Se nedan

	Tid på verksamheten /kompetensutveckling, se nedan 
	Inre tillsyn serveringstillstånd

Se nedan

	Tid på verksamheten /verksamhetsutveckling se nedan
	Yttranden till Lotteriinspektionen Värdeautomatspel, Förströelsespel, se nedan 

	KompassN, se nedan
	Lotteriregistreringar, tillståndsprövning, se nedan

	Summa:  750 tim
	Summa:  450 tim


Övergripande arbetsuppgifter och löpande ärenden

Övergripande arbetsuppgifter

Tid på verksamheten omfattar:

· Registrering i Winäss, (endast dnr samt öppnande, beslut och avslut i ärendet registreras där) och AlkT , ärendehanteringssystem för serveringstillstånd och tillsyn av registrering alkohol och  tobak. Alla händelser registreras under  utredningens gång. Övrig registerhållning, inläsning av litteratur, information om serveringstillstånd via telefon eller brevledes. Nämndsammanträden.
· Kompetensutveckling, nätverksträffar, konferenser, kurser och utbildningar inom alkoholområdet. Utbildare kan vara Folkhälsoinstitutet, Länsstyrelsen, Svenska Spel. Det finns även en privat utbildare inom detta område.

· Verksamhetsutveckling, verksamhetsplanering, uppföljning. Uppdatering av hemsida. Intern och extern samordning. Policyfrågor.
· KompassN, enhetens program för kvalitetssäkring.

Löpande ärenden

· Tillståndsprövning serveringstillstånd omfattar tillståndsprövning av permanenta tillstånd till allmänhet/slutna sällskap, tillfälliga serveringstillstånd allmänhet/slutna sällskap, Utvidgade serveringstillstånd och bolagsändringar i bolag som har aktuellt serveringstillstånd.

· Inre tillsyn innebär bland annat att en kontroll sker av om förutsättningarna för tillstånd fortfarande föreligger d.v.s. att kraven i 7 kap. 7 § alkohollagen fortfarande är uppfyllda. Detta sker via Skatteverket, kreditupplysningsinstitut och polismyndigheten. Kontroll görs också över tillståndshavarnas marknadsföring.

· Kommunen är remissinstans för Lotteriinspektionen i ärenden rörande värdespelsautomater och förströelsespel.

· Lotteriregistreringar avser Lotterilagen §§ 15,17 Lotterilagen, tillståndsprövning och registrering, registerhållning.

Planering under året

· En översyn och effektivisering av registrering (diarieföring) behövs. I dag sker registrering i två program vilket är tidskrävande och systemet med Winäss ”krånglar” med tidsspill som följd. 

· Vid Tobaks- och öltillsynen  bör genomgång av egentillsynsprogrammen göras.

· Utvärdering av konsekvenserna vid ”mäss-tid” med anledning av minskade resurser inför 2005.

Händelsestyrd yttre tillsyn
Serveringstillstånd 
Vid signal om oegentligheter, störningar från verksamheten i form av bråk, bullerstörningar, överservering, ekonomisk brottslig verksamhet skall tillsyn göras så fort som möjligt efter aktuell händelse och då i de flesta fall tillsammans med polismyndigheten eller annan berörd myndighet. Efter ett första besök planeras tillsyn med större insats under en period.

Till den händelsestyrda yttre tillsynen räknas även tillfälliga serveringstillstånd till allmänheten. Där förordar Länsstyrelsen att man har extra tillsyn.

Folköl och tobak

Det är av stor vikt att kommunen vid signaler om oegentligheter /försäljning till minderåriga/ gör en yttre tillsyn och informerar om vad som gäller. Besök ska ske snarast.

Samordnad yttre tillsyn

Med samordnad tillsyn avses ett fördjupat tillsynsarbete som flera berörda myndigheter planerar och/eller genomför tillsammans. Dessa deltar med stöd av den lagstiftning som gäller för deras respektive sakområde. Vid samordnad tillsyn inom kommunen sker planering av inspektioner i samråd med Livsmedels inspektörer, Räddningstjänst och Polismyndighet.

När Operation Krogsanering är aktuell förbereder Länsstyrelsen tillsynen i samråd med kommun, polismyndighet, skatteverket och andra aktörer som kan vara aktuella.

Planerad yttre tillsyn 

Den yttre tillsynen (tabell 4) innebär en kontroll av att restaurangens alkoholservering sker i enlighet med dess tillstånd och inte bryter mot gällande lag i övrigt. Den yttre tillsynen görs enligt en särskild plan som upprättas varje år. Vid kontrollbesök bör verksamheten som ska kontrolleras störas så lite som möjligt. Den som utför kontroll ska alltid kunna styrka att han/hon företräder tillsynsmyndigheten. Alkoholhandläggaren förbereder och planerar inspektioner i samråd med inspektörer om sådana finns. 

Det krävs olika tillsynsinsatser beroende på verksamheten som bedrivs i restaurangen. Prioritering utifrån en riskanalys ger följande värdering av insatser:

1. Objekt med liten insats är:

 tillståndshavare som endast vänder sig till slutet sällskap, lunchrestauranger,  låg alkoholförsäljning, inget nöjesutbud, inga kända störningar från verksamheten . 

2. Objekt som kräver något större insats:

Restauranger/tillståndshavare med tillstånd till allmänhet.

Restauranger/tillståndshavare med hög alkoholförsäljning, tillfälliga nöjesutbud.

3. Objekt som kräver mycket stora insatser:

Restauranger/tillståndshavare med tillstånd för allmänhet med låg matförsäljning och hög alkoholförsäljning och återkommande störningar.

	Tabell 4

Planerad yttre tillsyn 2005
	Resursbehov

	Planerade inspektioner,  5 kvällsinspektioner á 6 tim (8-10objekt /kväll), 10 dagsinspektioner á 3 tim (c:a 3-5 objekt/dag), planering och genomförande + adm.
	30 tim dag + 30 tim kväll

x 2 pers = 120 tim

	Händelsstyrd tillsyn + adm.
	25 tim x 2 pers= 50 tim

	Planering och tillsyn enligt Alkohol- och Tobakslagen  avseende försäljning till minder-åriga och  kontroll  av egentillsynsprogram
	80 tim

	Planering och genomförande av två kurser i ansvarsfull alkoholservering,  första året 2005.
	160 tim

	Samordnad tillsyn med Miljö, Räddningstjänst och  Polis, två tillfällen under 2005, 1 vt och 2 ht, planering och genomförande + adm.
	30 tim

	Samordnad tillsyn med Länsstyrelsen (Op. Krogsanering)
	15 tim 

	SUMMA
	455 tim


I kommunen finns 51 registrerade objekt som säljer folköl och tobak/ alternativt endast tobak.

(35 objekt, tobak och folköl, 16 objekt tobak)

Tobaksförsäljning finns även i företag med serveringstillstånd. Denna försäljning är inte registrerad.

I januari 2005 hade kommunen  69 objekt  med serveringstillstånd fördelat på:

Bolag/föreningar som endast vänder sig till slutna sällskap, 

utpräglade lunchrestauranger  14 st

Golfklubbar               3 st                                                                  

Båtar                          3 st                                    

Kursgårdar, hotell     5 st

Övriga restauranger 44 st

Uppföljning och utvärdering av tillsynsplanen

ska ske varje år. Folkhälsoinstitutet och Länsstyrelsen tar även  del av kommunernas tillsyn  inom alkoholområdet via enkäter som skickas till kommunerna varje år och som sedan redovisas i årliga länsrapporter.


