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Avgift för föräldrautbildning - internationell adoption

Förslag till beslut

Socialnämnden föreslår kommunfullmäktige att besluta att avgift, motsvarande kommunens självkostnad, tas ut av sökanden för den av kommunen anvisade föräldrautbildningen från 1 januari, 2006.

Avgiften uppgår till 1350: - per deltagare för kurs dagtid och med 1750:- per deltagare för kurs kvällstid.

Ärendet

Enligt 6 kap. 12 § Socialtjänstlagen (SoL) skall den eller de som vill adoptera ett utländskt barn ha deltagit i en av kommunen anvisad föräldrautbildning innan medgivande till adoption lämnas. Kommunen skall anvisa lämplig utbildning. Utbildningen kan anordnas av kommunen, men kommunen kan också anvisa utbildning i annan regi. Syftet med föräldrautbildningen är att alla som önskar adoptera ett barn skall få kunskap och möjlighet till insikt om adopterade barn och deras behov. Om sökande har adopterat barn från utlandet tidigare får medgivande lämnas även om man inte har deltagit i föräldrautbildning. Bestämmelserna om föräldrautbildning trädde i kraft den 1 januari, 2005.

Den 31 december, 2004 upphörde Statens nämnd för internationella adoptionsfrågor och ersattes den 1 januari, 2005 med Myndigheten för internationella adoptionsfrågor (MIA). Regeringen har beslutat att ge MIA i uppdrag att i samråd med Socialstyrelsen utarbeta ett enhetligt och lämpligt studiematerial för föräldrautbildning inför adoption.

Kursmaterialet är nu framtaget och testas i två kursomgångar. En av dessa genomförs i Nacka kommun. Enligt kursplanen är det sju tillfällen à tre lektionstimmar (45 min). Efter genomförda kurser skall det göras en utvärdering och kursplanen skall godkännas av regeringen.

Nacka kommun erbjuder sedan 2003 sökande att delta i en mindre omfattande föräldrautbildning. Utbildningen har anordnats i samarbete med andra kommuner söder om Stockholm och utbildaren har varit extern. Nacka kommun har jämfört med andra kommuner ett stort antal sökande per år. År 2004 inkom 26 ansökningar om medgivande. Hittills i år har det inkommit 29 ansökningar om medgivande.

Enligt 8 kap. 2 § SoL får kommunen, från och med 1 juli, 2005, ta ut en avgift för den föräldrautbildning som kommunen anvisar i samband med adoption. Avgifterna får inte överstiga kommunens självkostnader.
Beräknad kostnad dagtid:

Arvode externutbildare 600: -/tim +moms+ reskostnad

7 kurstillfällen x 3 lektionstimmar. Gruppstorlek 12 personer 

12 600+ 3150+500=16250: 12= 1354 

Beräknad kostnad kvällstid:

Arvode externutbildare 800: -/tim +moms+ reskostnad

7 kurstillfällen x 3 lektionstimmar. Gruppstorlek 12 personer

16 800+4200+ 500 =21500: 12 = 1790 
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