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Detaljplan för Sicklaön 70:23 m.fl. (Ekdungen), Skuru, Nacka kommun
Upprättad på Planenheten i september 2005

Förslag till beslut

Socialnämnden har ingen erinran mot förslaget till detaljplan under förutsättning att följande beaktas i det fortsatta planarbetet:

   att kommunens handikappolicy beaktas vilket innebär bl.a. en god tillgänglighet.

Ärendet

Detaljplanens syfte är att reglera ett antal nya bostäder med tillfartsvägar samt att säkra berget som allmäntillgängligt naturområde. 
Planen gäller byggandet av 11 st friliggande småhus och 6 st parhus samt ett anex-gästhus vid en befintlig villa. Bebyggelsen trafikmatas från Värmdövägen och Värmdöleden via Skurusundsvägen och Solsundavägen och en ny lokalgata.

Preliminär tidplan:

Plansamråd                                      4:e kvartalet 2005

Utställning                                       2:a kvartalet 2006

Kommunfullmäktiges antagande    4:e kvartalet 2006

Utbyggnad av bostäder kan ske när detaljplanen vunnit laga kraft. Genomförandetiden är 15 år från den tidpunkt detaljplanen vunnit laga kraft.

Under samrådstiden kommer förslaget att vara uppsatt i Nacka kommuns utställnings-hall, Granitvägen 15. Utställningen är öppen helgfria vardagar kl 08.00-16.30. Förslaget finns även tillgängligt i Information Forum Nacka under de tider biblioteket är öppet.

Hänsyn har tagits till buller och kringliggande miljö samt kommunens handikappolicy vilket bl.a. innebär en god tillgänglighet.

Kommunstyrelsen har skickat ärendet på samrådsremiss till socialnämnden.
Catharina Mann                                     
   Ulrika Thorsson                         
Socialdirektör                                              Planerare/utvecklare
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