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Yttrande över detaljplaneprogram för Älta C och dess närområde
Socialnämndens synpunkter

Programmets syfte är att utveckla befintlig miljö tillsammans med en ny exploatering som innebär en befolkningsökning som i sin tur ger ett större underlag för närservice är angeläget. 
Ett levande centrum skapar hemkänsla för dem som bor i området. Det är viktigt med ett levande centrum framförallt för de äldre och funktionshindrade som är mer beroende av att inte behöva förflytta sig långt för att få sina behov av service och gemenskap tillgodosett.

Bevarandet av grönområden och kulturarv är också viktiga inslag för trivseln i ett område. Parkmark och grönområden bör i så stor utsträckning som möjligt göras tillgängligt för funktionshindrade. Vid upprustning av Ältasjön är det önskvärt att beakta möjligheten för funktionshindrade att kunna bada.
En placering av bostadshusen som håller ihop området och ger det en karaktär av småstad är bra. För att underlätta kvarboendet för unga är en blandning av bostadsstorlekar och upplåtelseformer viktigt. Det gäller även för äldre som vill flytta till mindre lägenhet. Inom området bör också ges möjlighet att inrätta något enstaka gruppboende för personer med särskilda behov inom verksamheten psykiatri och handikapp.
Eva Öhbom Ekdahl


Anna-Lena Haldin
Ordförande Socialnämnden
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