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Uppföljning av handlingsplan för handikappfrågor 2004
Förslag till beslut

Socialnämnden noterar informationen till protokollet.
Bakgrund

Socialnämnden har antagit en handlingsplan 2003-2005 för handikappfrågor. Planen ska sätta fokus på Socialtjänstens arbete för människor med olika funktionshinder. Förutom behov av stöd- och biståndsinsatser, som bland annat olika slag av boende och daglig verksamhet, behandlas behov av samverkan, information och tillgänglighet. Planen är avsedd att vara ett policydokument, som ska ligga till grund för fortsatt planering inom Socialtjänsten.
I uppföljningen ingår att särskilt initiera utveckling och följa upp

1. Samverkan med myndigheter och frivilligorganisationer.

2. Arbetet med tillgänglighetsplan och handikappanpassning av lokaler och allmänna platser.

3. Möjligheter till valfrihet för personer med funktionshinder.

4. Fortsatt utveckling av insatser till psykiskt funktionshindrade med boendestöd, korttidsboende, bostäder med särskild service och sysselsättning.

5. Samverkan med andra kommuner när det gäller insatser enligt LSS till grupper av personer med särskilda behov.

6. Planering av nya LSS-bostäder.

7. Arbetet med att erbjuda fritidsverksamhet till vuxna som har insatser enligt LSS.

I november 2003 antog Kommunstyrelsen en övergripande handikappolicy för Nacka kommun. Av policyn framgår att varje nämnd har ett grundläggande ansvar för att handikapperspektivet beaktas inom det egna ansvarsområdet. Varje nämnd ska årligen utvärdera resultatet av gjorda insatser i en särskild rapport som överlämnas till kommunfullmäktige.

Resultat av insatser 2004

Under 2004 infördes en samordnad myndighetsorganisation för handikappfrågor inom Socialtjänsten, där både handikappomsorg och socialpsykiatri ingår.
1. Samverkan

Det finns två olika samverkansöverenskommelser med landstinget rörande personer med psykiska funktionshinder. Det har ordnats seminarier för att sprida information om den lokala överenskommelse mellan kommun och landstingspsykiatri. En överenskommelse kring barn och ungdomar med behov av särskilt stöd (BUS) har tecknats. Under våren genomfördes nio seminarier med de verksamheter som är berörda av BUS; BVC, förskola, skola, Socialtjänsten, BUP, Habiliteringen, Barnläkarmottagningen, Stöd & Hälsa, Försäkringskassan, Ungdomsmottagningen samt föräldraföreningen Attention.

Samverkansgruppen för BUS har under hösten arbetat med att ta fram förslag till riktlinjer och rutiner för det lokala samarbetet mellan de berörda verksamheterna. 
Det finns sedan tidigare en välutvecklad samverkan med landsting, försäkringskassa, länsstyrelsen, andra kommuner, intresseorganisationer och olika utförare. I kontakter med utförare uppmuntras de till samverkan med frivilligorganisationer. Det finns flera goda exempel på ett nära samarbete med ett flertal frivilligorganisationer.

2. Tillgänglighet

Handikappenheten har flyttat till nya lokaler, som är bättre handikappanpassade än de tidigare. En viss lättläst information finns numera på Nacka kommuns hemsida. I övrigt ansvarar varje nämnd för arbetet med tillgänglighetsfrågor och handikappanpassning.

3. Valfrihet
För att öka valfriheten har arbetet i ett första steg inriktats mot att öka utbudet av verksamheter. Det finns ett stort intresse hos privata utförare för att starta verksamheter i Nacka och inom den kommunala produktionen för att utöka och utveckla sina verksamheter. Inom kommunen har det startat nya dagliga verksamheter, korttidshem och ett nytt LSS-boende. En ramupphandling har genomförts där utbudet av boendestöd och sysselsättning har utökats för människor med psykiska funktionshinder.

Upphandling och planering av nya verksamheter sker i nära samverkan med intresseorganisationer och enskilda berörda.

4. Utveckling av insatser till psykiskt funktionshindrade

Som en grund för fortsatt utveckling av socialpsykiatrins verksamheter slutfördes en inventering under början av 2004. Denna inventering ledde till flera utvecklingsuppdrag från Socialnämnden. I uppdragen ingick att planera för nya boenden, utveckla utbudet av sysselsättning och att göra en översyn av boendestödet.

Utvecklingsarbetet har påbörjats inom samtliga dessa områden. En nytt stödboende har öppnats på Gamla Landsvägen och därefter har planeringen fortsatt för att skapa ytterligare boendealternativ i hemkommunen. En ramupphandling av kompletterande boendestöd har genomförts parallellt med ett utvecklingsarbete. Som underlag för utveckling har en genomgång gjorts av alla beställningar till den kommunala produktionen.
5. Samverkan med andra kommuner kring insatser enligt LSS

Det finns en kontinuerlig samverkan med Södertörnskommunerna kring handikappfrågor. Under året har samverkan främst berört det nationella systemet för kostnadsutjämning och frågor om samverkan med landstinget. Samarbetet har fortsatt för att undersöka möjligheterna till att gemensamt bygga upp daglig verksamhet för personer med förvärvade hjärnskador.
6. Planering av LSS-bostäder
Fr.o.m. 2004 infördes en enhetlig omsorgspeng för samtliga LSS-bostäder inom kommunen. Införandet av omsorgspengen innebär att de boende utifrån behov kan erbjudas en likvärdig nivå av stöd och service oavsett var de bor. Vid upphandlingar av kommande gruppbostäder bedöms anbuden enbart efter sin kvalitet, då ersättningen redan är fastlagd.
Under 2004 har byggnation av två nya gruppbostäder upphandlats, Rudsjövägen och Vattenverksvägen. I oktober invigdes Rudsjövägens bostad med särskild service, dit sex personer som tidigare inte bodde i fullvärdiga lägenheter har flyttat. Planeringen av Vattenverksvägens bostad med särskild service har pågått under hela året, i nära samarbete med de som ska flytta in, anhöriga, FUB, byggherren och fastighetskontoret. Upphandling av driften avslutas i början av 2005 och inflyttning beräknas ske i maj månad.
En planering pågår för ett nytt boende på Lovisedalsvägen i Älta i nära samverkan med anhöriga och fastighetskontoret. Arbetet har påbörjats kring anbudsinbjudan för byggnation. Boendet kommer att bygga på personlig assistans.

Fritidsverksamhet

Fritidsverksamheten för vuxna på Sickla fritidsgård har utökats med sommarverksamhet för boende på gruppbostäder i kommunen. Detta har skett i samverkan med de olika utförarna.
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