Reumatikerförening Nacka Värmdö
Reumatikerföreningen med ca 435 medlemmar arbetar under hela året med uppsökande verksamhet i olika former. Allt för att ge information, i första hand om de olika reumatiska diagnoserna. Nästa steg är att få fler medlemmar till föreningen. Vi informerar om att och var vi finns.

På Apotek, Bibliotek och Centrum/Caféer åker vi ut för att informera och nå ut till invånarna i kommunerna. Vi kallar aktiviteten för ABC.
Under 3 år har vi samarbetat med vårdcentralen, biblioteket, kyrkan och Folkets Hus i Fisksätra för att nå invandrarkvinnor där. Projektet heter "När smärtan talar olika språk".

Höst och vår lägger vi ut vår föreningsinformation hos olika vårdgivare.
Vi samarbetar med Danvik Rehab och Nacka Rehab. Där en person från styrelsen är informatör i Artrosskolor.
Tillsammans med några reumatikerföreningar i Stockholms län har vi i Nacka Värmdö under hösten startat en grupp för föräldrar med barn,     0-6 år med reumatism JIA (juvenil idiopatisk artrit).
Olika medlemsaktiviteter har vi i Handikappforum,Järla Östra Skolväg 23. Vi bjuder in professionen som behärskar medicinska och sociala frågor. Dessutom har vi medlemsträffar med olika sociala aktiviteter.
Sedan flera år tillbaka genomför vi i samarbete med ABF, studiecirklar i Qi Gong, lätt spanska samt i kultur/lyrik. De sistnämnda ledda av kunniga skådespelare. 
Qi Gong är gratis under 2015, då Reumatikerförbundet firar 70-års jubileum. Vi fortsätter med det även nästa år. Det är två personer från styrelsen som är ledare.
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