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§ 27
Dnr UBN 2008/245
Hantering av tilläggsavtal angående gymnasieintagning – undantag för Värmdöelever
Beslut

1. Utbildningsnämnden beslutar att inte underteckna Värmdös tilläggsavtal, om medgivande av att undanta NV- och SP-programmen på Värmdö gymnasium och Gustavsbergs gym​nasium från befintligt samverkansavtal.

2. Utbildningsnämnden beslutar att samverkansavtalet sägs upp senast 1 september 2008 för utvärdering, uppföljning och omförhandling.

Ärendet

Kultur- och utbildningsdirektören har, på utbildningsnämndens vägnar undertecknat ett samverkansavtal om gymnasieutbildning i Stockholms län. Direktören undertecknade avtalet med stöd av den delegationsordning som beslutats av nämnden. 20 av 26 kommuner i Stock​holms län har undertecknat detta avtal om samverkan för kommunala gymnasieskolor i Stockholms län. Värmdö är en av de 20 kommunerna.

Värmdö kommun har efter avtalets ingång fattat beslut om att föreslå de 19 övriga kommunerna som undertecknat avtalet att teckna ett tilläggsavtal till samverkansavtalet, med innebörd att undantag görs för NV- och SP-programmen vid Värmdös kommu​nala gymnasieskolor. 

Utbildningsnämndens andre vice ordförande, Ola Karlsson, har begärt att ett extra nämndsammanträde i Utbildningsnämnden fattar beslut om detta tilläggsavtal och att delegationen från januari 2007 således inte tillämpas i detta ärende. Ola Karlsson har även begärt beskrivningar av avtalen och konsekvenser av att Nacka godkänner alter​na​tivt inte godkänner tilläggsavtalet. Dessa konsekvenser redovisas i Kultur- och utbild​ningsenhetens tjänsteskrivelse ärendet. De kan sammanfattas på följande sätt:
Om Nacka skriver på tilläggsavtalet betyder det att Nackas elever bli mottagna i andra hand till Värmdö gymnasiums NV- och SP-program. I sådana fall kommer 28 sökande från Nacka att tas in efter det att alla Värmdös elever tagits in först. För de nackaelever som söker till Värmdö gymnasium vid Gullmarsplan är det till nackdel att Nacka skriver på tilläggsavtalet om undantag från samverkans​avtalet.

Om tilläggsavtalet inte undertecknas av Nacka kommer de 28 sökande från Nacka att tas emot i första hand. D.v.s. deras ansökningar kommer att prövas i samma grupp som Värmdös egna sökande och meritvärdet, inte hemkommun, kommer att vara avgörande för vilka sökan​de som tas in på sökt program. 

Oavsett om tilläggsavtalet undertecknas eller inte undertecknas av Nacka utbildnings​nämnd kommer Värmdös sökande att tas emot i första hand till Nackas kommunala gymnasieskolors NV- och SP-program. Värmdöeleverna prövas då mot sitt meritvärde på samma villkor som nackasökande. 

§ 27forts

Om några kommuner undertecknar avtalet kommer sökande från dessa kommuner tas emot i andra hand i Värmdö och därmed blir prövade för intagning efter Värmdös egna sökande och sökande från de kommuner som inte har skrivit på tilläggs​avtalet. 

Kultur- och utbildningsenhetens synpunkter och förslag

Enheten ser inga fördelar för nackaungdomarnas del med att underteckna tilläggsavtalet. Enheten föreslår därför nämnden att besluta att inte underteckna tilläggsavtalet.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2008-02-20 med bilagor
Protokollsutdrag samt delegationsordning

samverkansavtal om gymnasieutbildning i Stockholms län

Informationsbrev från KSL, med information om sam​verkansavtalet och en beskrivning av Värmdös beslut med anledning av detta. 
Rekommendation från KSL 

Yrkanden

Magnus Bergman (m) tillstyrker Kultur- och utbildningsenhetens förslag. I detta förslag instämmer Majvor Nilsson (kd) och Lars Stenholm (m). 
Ola Karlsson yrkar för socialdemokraterna, miljöpartiet och vänsterpartiet att Utbild​nings​nämnden beslutar att underteckna Värmdös tilläggsavtal, om medgivande att undanta NV- och SP-programmen på Värmdö gymnasium och Gustavsbergs gymnasium från befintliga samverkansavtal,
samt att uppdra åt Kultur- och utbildningsdirektören att kräva att undanta NV- och SP-programmen även för Nacka kommun från befintliga samverkansavtal. 

Ola Karlsson föreslår även att samverkansavtalet sägs upp senast 1 september 2008 för utvärdering, uppföljning och omförhandling. I detta yrkande instämmer Monica Brohede Tellström (fp).
Beslutsgång

Ordförande Magnus ställer eget bifallsyrkande mot Ola Karlsson två första yrkande och finner att nämnden antagit kultur- och utbildningsenhetens förslag. 
Ordförande behandlar därefter Ola Karlssons förslag om att säga upp samverkansavtalet och finner att nämnden bifallit detta. 
§ 27 forts

Reservation från socialdemokraterna och Miljöpartiet
Vi har krävt att hela ärendet om gymnasieavtalet skall behandlas i Utbildningsnämnden och inte vara delegerat till tjänstemannanivå.
Vi kan tyvärr konstatera att så inte har skett och vi tvingas nu se att ett orättvist avtal är påskrivet som innebär nackdelar för elever i Nacka. Det är obegripligt att den borgerliga majoriteten tycker att det gagnar Nackas elever och ger dem valfrihet. 

Förutom att det inte på minsta sätt värnar svagare elever, så ger det Stockholms elever förtur till Natur- och samhällsprogrammen i den egna kommunen, samtidigt som de kan konkurrera ut Nackaeleverna från Nacka gymnasium. Konsekvenserna blir att vissa nackaelever kan få resa över hela länet för att få en plats på ett NV- eller SP-program. 

Hade vi haft möjlighet att vara med och fatta beslut i vår politiska nämnd så hade vi pläderat för en annan utformning av avtalet. Vi anser det viktigt att kommunerna samverkar i stockholmsregionen men inte till vilket pris som helst.
När nu avtalet trots allt fått den utformningen som det fått så anser vi att minsta ska​dan för Nackas elever är att handla på det sätt som våra yrkanden innebär.

I denna reservation instämmer Josefine Johansson (v).
- - - - - -
28
Övrigt

Lena Dahlstedt informerar om konferensen Startpunkt Innovativa Unga 2 – 3 april 
Utbildningsnämnden beslutar att täcka kostnaderna för de ledamöter som önskar delta i konferensen. Anmälan sker till nämndens sekreterare snarast.

Lena informerar som svar på en fråga nämnden om intagningen till grundskolan.

- - - - - - 
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