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Dnr 97/69

Jämförelse av gymnasieskolans kostnader

Beslut

1.
Utbildningsnämnden beslutar notera till protokollet att den tagit del av in​formationen som en grund för budgetarbetet inför 1998.

2.
Utbildningsnämnden beslutar uppdra åt nämndkontoret, att till 1998 års bud​get, förutom förslag till programpeng, också redovisa en kurspeng.

Ärendet

Utbildningsnämnden har tidigare uppdragit åt nämndkontoret att redovisa en jämförelse av gymnasieskolans kostnader i olika kommuner. Frågan aktua​li​se​rades i samband med en diskussion om kostnaderna för interkommunal er​sätt​ning och om värdet av att anordna egna utbild​ningar i Nacka. Jämförelsen om​fattat inte intäkter.

Nämndkontoret har initierat ett arbete med justering av programpengs​be​loppen. Bestämmelserna om betyg, såväl som möj​ligheterna att gå om kur​ser​/program, liksom läroplanens krav och Nacka kommuns policy angående val​frihet och flexibilitet kräver att också en kurs​peng tas fram. Det blir allt​mer aktuellt att man som elev rör sig mellan pro​grammen och söker anpassa si​na studier individuellt. För en rättvisare resurs​till​delning bör alltså en kurs​peng införas.

Handlingar i ärendet

Nämndkontorets tjänsteskrivelse 1997-09-19 med bilaga

-------
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Dnr 97/21

Rapport om kundundersökning av kvaliteten i gymnasie​sko​lan 1997

Beslut

1.
Utbildningsnämnden beslutar notera till protokollet att den tagit del av in​​for​ma​tionen.

2.
Utbildningsnämnden uppdrar åt nämndkontoret att, så snart förut​sätt​ning​ar finns, återkomma med en slutrapport i ärendet och lägga förslag till åtgärder med anledning av rapporten.

Ärendet

Arbetet med kundundersökningen har rapporterats till Utbildningsnämnden vid flera tillfällen under 1997. Utbildningsnämnden fick vid sitt sammanträde i september, en preliminär rapport angående utfallet i grundskolan. Kommen​tar​​materialet till kundundersökningens alla tre delar, barnomsorg, grundskola och gymnasieskola bearbetas fortfarande. En preliminär rapport, avseende siffermaterialet för gymnasieskolan föreligger nu.

Svarsfrekvensen bland olika svarandegrupper varierar enligt nämndkontorets upp​fattning relativt mycket, mellan drygt 50 och 81%. Samstämmigheten mellan de tre svarandegrupperna om vad som är viktigt för hög kvalitet i gym​nasieskolan är stor. Man är också relativt överens om hur det förhåller sig i fråga om de områden man anser vara viktiga. 

Totalnöjdheten har kommenterats tidigare. Rapporten redovisar att den är låg, för eleverna 61%, lärarna 47% och politikerna 17%.

Den slutsats som dras i rapporten är att resultaten av utvärderingen av gym​na​sieskolan i Nacka 1997 visar på en låg uppfyllelse av de politiska mål som satts upp för ungdomsskolans verksamhet i Nacka.

Handlingar i ärendet

Nämndkontorets tjänsteskrivelse 1997-09-19

-------
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Dnr 97/55

Angående Neglinge skolas utbyggnad 

Beslut

Utbildningsnämnden beslutar att som sitt yttrande med anledning av inkomna syn​punkter på Neglinge skolas utbyggnad avlämna nämndkontorets tjänste​skrivelse daterad 1997-09-22.

Ärendet

Med anledning av planerna på en utbyggnad av Neglinge skola har en rad syn​punkter på denna inkommit. Utbildningsnämnden har därför anmodats in​kom​ma med yttrande i ärendet.

Nämndkontorets uppfattning är, att detta egentligen är ett ärende för pro​duk​tionsnämnden. Förslaget till yttrande har därför utformats tillsammans med chefen för verksamhetsområdet Förskola Skola 2.

Skolverksamheten i Neglinge bedrivs i dag i skollokaler som är bland de äld​sta i kommunen. De lokaler som har varit svårast att anpassa till dagens krav har varit matsalen och gymnastiksalen. Gymnastiksalen är dåligt anpassad för att klara dagens krav på idrottsundervisning. Inte heller kan man ha till​räck​ligt stora elevgrupper där. Härutöver finns det ett behov av att utveckla skol​or​ganisationen i Salt​sjö​baden. I dag finns inte längre några stadier i grund​sko​lan. Därför byggs idag fler och fler s k 1-9-skolor i landet, och be​fint​liga sko​lor anpassas när tillfälle och ekonomi medger det. 

Neglinge skola är av flera skäl i stort behov av ombyggnad. När en sådan har planerats har det blivit tydligt att det är svårt att anpassa den befintliga mat​sa​len och gymnastiksalen till de nya kraven. Av de brev och synpunkter som inkommit i detta ärende framgår att alla föräldrar vill att det ska finnas en idrottssal vid Neglinge skola. I sak finns det ingen skillnad mellan föräld​rar​nas önskemål om att det ska finnas en idrottssal vid Neglinge och rektors och verksamhetschefens uppfattning. Det klart bästa för verksamheten är att det finns en idrottssal på skoltomten.

I nämndkontorets tjänsteskrivelse görs enbart en bedömning utifrån det peda​go​giska perspektivet. Sålunda görs ingen värdering av vilken placering av den nya byggnaden som är bäst utifrån byggnadstekniska, kulturhistoriska och plan​mässiga syn​punk​ter.

Handlingar i ärendet

Nämndkontorets tjänsteskrivelse 1997-09-22

Detaljplan för Igelboda 23:9 och 46:5 m fl med bilagor

-------
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Dnr 97/71

Ändrad rutin för gymnasieintagning

Beslut

Utbildningsnämnden beslutar att intagningen till gymnasieskolan från och med läsåret 1998/99 skall ske till skola och studieväg och att eleverna så​lun​da skall söka till, inte bara önska en viss skola.

Ärendet

I Nacka kommun har hittills ett intagningsförfarande tillämpats vilket har inneburit, att eleverna har tagits in i gymnasieskolan på sökt studieväg och sedan placerats på aktuell skola. Ett av skälen till detta har varit att man velat undvika att den populärare skolan fick elever med de högsta medelbetygen me​dan en mindre populär skola fick de elever som hade lägre medelbetyg. En konsekvens av denna har blivit att ett antal elever som tagits in på en viss stu​die​väg och som önskat en viss skola har fått ge sig ifråga om skol​pla​ce​ring för att få sina studieönskemål uppfyllda. Vilket har gett upphov till miss​nö​je bland eleverna.

I takt med att studievägarna har specialutformats, har möjligheterna att ”spe​ci​al​​ut​for​ma” en gymnasieansökan och förstahandsönskemålen också ökats. Detta har lett till att frågan har uppkommit om inte önskemålen om en viss sko​la i praktiken har kommit att överta önskemålen om en viss studie​in​rikt​ning.

Nämnddirektören har i intagningsgruppen beslutat föreslå nämnden att ändra rutinerna intagningen, eftersom fördelarna med ett detta överväger nack​de​lar​na.

Därför, och mot bakgrund av kommunens valfrihetsmål,  föreslås att eleverna inför läsåret 1998/99 får söka till både viss skola och studieväg.

Handlingar i ärendet

Nämndkontorets tjänsteskrivelse 1997-09-19 

-------

§ 110

Inkomna skrivelser

Beslut

Inkomna skrivelser anmäls och läggs till handlingarna.

1. Angående SO-undervisning på Internationella skolan i Nacka

2. Tackbrev från Lennart Ängeby

3. Brev angående nedskärningar inom skolan och barnomsorgen

-------

§  111

Beslut enligt delegation

Delegationsbeslut anmäls och läggs till handlingarna.

1.
Förteckning över beslut angående mottagande av elever mm juli

2.
Förteckning över beslut angående mottagande av elever mm augusti

3.
Förteckning över beslut angående mottagande av elever mm september

4.
Befrielse av terminsavgift till musikskolan

5.
Befrielse av terminsavgift till musikskolan

6.
Befrielse av terminsavgift till musikskolan

-------

§ 112

Aktuell information

Beslut

1.
Utbildningsnämnden beslutat att notera till protokollet att tagit del av in​for​ma​tionen.

2.
Nämndkontoret får i uppdrag att inför nästa år undersöka möjligheterna att förlägga utbildningsnämndens sammanträden till skolorna.

Nämnddirektör Lars Olov Lernberg informerar om det pågående arbetet med att anställa och utbilda skolobservatörer/utvecklare samt att organisera verk​samheten. Rekrytering och utbildning av observatörerna inleds inom kort. Målet är att inspektionerna ska kunna inledas under vårterminen 1998. För närvarande omfattar den planerade verksamheten 7 kommuner och 20 skol​ob​servatörer/utvecklare. Fler kommuner kan tillkomma. Kostnaden fördelas utifrån antalet skolor i kommunerna. För Nackas del beräknas kostnaden till 500 000 kronor per år.

-------

§ 113

Anmälan av protokoll

Beslut

Att notera till protokollet att utbildningsnämnden tagit del av protokollen.

Följande protokoll anmäls:

Utbildningsnämndens arbetsutskott 1997-09-01

Från MBL-förhandlingar

Fastställande av lokala kurser 1997-09-03

-------
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Dnr 97/66

Övrigt - Information om mål och budget 1998

Beslut

Utbildningsnämnden beslutar att ett extra sammanträde med Utbildnings​nämnden äger rum 23 oktober kl 19.15.

Bakgrund - ärendebeskrivning

Utbildningsnämnden behandlade ärendet om mål och budget för 1998 vid sitt sammanträde i september. Nämnden beslöt bl a att hemställa att nämnden in​te åläggs ett ytter​li​gare be​spa​ringskrav. Kommunstyrelsekontorets förslag till budget för 1998 innebar en besparing på 6 miljoner kronor. 

Kommunstyrelsekontoret har nu minskat den tidigare föreslagna besparingen på sex miljoner kronor. Utbildningsnämnden har getts möjlighet att inkomma med synpunkter på förslag till budget och ny skolpeng senast 3 november. Ären​det kommer att behandlas på extrainsatt sammanträdet 1997-10-23.

-------
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