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	Velamsundsstyrelsen


Natura 2000- områden på Velamsund

Förslag till beslut

Velamsundsstyrelsen avger yttrande daterat 2007-11-09 till Länsstyrelsen avseende Länsstyrelsens förslag till bevarandeplan för Natura 2000-områden i Velamsund.
Velamsundsstyrelsens yttrande innebär att Länsstyrelsens förslag till bevarandeplan för Natura 2000-område i Velamsund tillstyrkes. Yttrande till Länsstyrelsen lämnas med omedelbar justering. 
Sammanfattning
Velamsundsstyrelsen ges möjlighet att yttra sig över Länsstyrelsens bevarandeplan senast 2007-12-07. Bevarandeplan innebär ett ökat miljöskydd och för att göra ingrepp som på ett betydande sätt kan påverka miljön i ett Natura 2000-område krävs tillstånd från länsstyrelsen enligt 7 kap 28§ miljöbalken (MB). 

Planen omfattar ett naturområde i och runt Rigärdet/Herrgårdsparken, ett område utmed Skräddarängen/Stockängen samt ett mindre skogsparti mellan Insjön och Velamsundsviken. I skötselförslaget ingår ett par specifika naturtyper (9020 och 9070) som kräver speciell skötsel, men också ett område med mindre krav på specifik skötsel (Ingen naturtyp, se karta, bilaga 1). 

Vissa ändringar av den nuvarande skötselplanen för Velamsunds naturreservat behöver göras för att uppfylla Länsstyrelsens förslag till bevarandeplan för natura 2000-område på Velamsund. Förändringarna är följande:

Skräddarängen/ Stockängen

Ny stängsling uppförs. Betesfållan utökas och omfattar de skogsbryn som ingår i naturtypen för Natura 2000-området. Vissa avverkningar/röjningar av träd som konkurrerar med ekarna görs. Ytor som inte går att stängsla sköts med manuell röjning.
Rigärdet

Mindre buskage i hagen bevaras för att säkra återväxten av nya lövträd, främst ek. Betesfållan utökas i söder mot skogsbrynen så att den omfattar naturtypsområdet.
Insjön/Velamsundsviken

Området lämnas till fri utveckling. Viss utgallring utförs för att gynna ädellövträd. Äldre lövträd frihuggs försiktigt.

Ärendet
Förslaget om Natura 2000-område i Velamsund innebär förändringar i skötseln och särskilda hänsynstaganden som också ger nya möjligheter. Genom Natura 2000 området löper ett antal kraftledningar. Vid röjning under dessa behövs en dialog med dem som utför röjningarna så att inte onödiga och skadliga ingrepp sker. Nätägaren informeras om planen via länsstyrelsen.
Skräddarängen/ Stockängen
För att upprätthålla skötselkraven för natura 2000-områden som kräver hävd kan markägaren få bidrag för uppsättning av stängsel mm. Det är framför allt vid Skräddarängarna som de största insatserna för att anpassa området behöver göras. Färister, stättor och grindar är olika lösningar som kan komma ifråga för att lösa framkomligheten. En plan för hur detta ska genomföras behöver framställas så snart som möjligt efter beslutet. Det är önskvärt att i samband med detta se mot en långsiktig helhetslösning för landskapet och ta hänsyn till hur markerna ska hävdas. En yta vid det smala partiet där vägen delar sig vid skräddarängen är svår att stängsla. Här är passagen smal och det kan innebära risker för djuren. Alternativet blir att sköta ytan som inte betas med manuell slåtter och röjning.
Rigärdet

Området vid Rigärdet är idag väl hävdat. Förslaget till skötselplan för Natura 2000 -området stämmer här väl överens med Velamsunds nuvarande skötselplan. Vissa skötselåtgärder kan komma i fråga i samband med anläggandet av ett skidspår i ytterkanten av området. Det gäller nedtagning av enstaka träd eller uppstamning för att skapa en bättre framkomlighet. Dessa åtgärder kan genomföras efter samråd med länsstyrelsen. Mindre buskage i hagen bevaras för att säkra återväxten av nya lövträd, främst ek. Betesfållan utökas i söder mot skogsbrynen så att den omfattar naturtypsområdet. Riset efter röjningsarbetet som gjorts i den södra delen av gärdet behöver samlas ihop och köras bort och därefter involveras i beteshagen, detta för att förhindra framtida igenväxning samt få en naturlig övergång mellan naturtypsområdet och skogen. 

Insjön/Velamsundsviken

Detta område har varit avsatt som studieobjekt för Naturskolan vid Velamsund och anses hysa ett stort naturvärde, framförallt inom vattenfaunan. Området innehåller egentligen en något för liten del ädellöv för att klassas som 9020-område (mindre än 50 %). Målet är att på sikt skapa denna naturtyp. Det åstadkoms genom att gynna ädellöven med viss röjning av sly och unga träd utan att samtidigt få ett för kraftigt ljusinsläpp. En fortsatt beskuggning av vattendraget skall bibehållas. 
Enhetens synpunkter

Det är önskvärt att naturtypsområdet 9020 bibehålles i området Insjön/Velamsundsviken. Karaktären av vild natur bör bevaras. En informationsskylt om att detta är ett Natura 2000 område vore bra att sätta upp vid 9020 området och i anslutning till 9070 områdena.  

Diskussioner har förts om lämpliga betesdjur och får är ett bra alternativ, detta p.g.a. att de är effektiva sly-röjare och ”trevliga djur” med avseende på friluftslivet. Det fungerar bra att blanda eller variera betesdjur eftersom det ger ett jämnare resultat. Som exempel är oskodda ponnyer utmärkta betsdjur eftersom de är lätta och smidiga och inte gör så stor skada på grässvålen. 
I samband med ny stängsling är det önskvärt att utforma den på ett för landskapsbilden tilltalande sätt med exempelvis gärdesgårdar.

Vid röjning i hagmarkerna är det viktigt att tänka på konsekvenserna av röjningen med avseende på slyuppslag och hur efterföljande bete ska kunna ske.
Teknik & Fritid

Mats Grönvik

Landskapsingenjör

Bilagor
Bilaga 1: Förslag på yttrande till Länsstyrelsen. 
Bilaga 2: Utkast bevarandeplan 2007 10 30.
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