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	Velamsundsstyrelsen


Förvaltningsråd för Velamsund
Förslag till beslut
Styrelsen noterar informationen till protokollet

Ärendet

Velamsundsstyrelsen har under 2007 träffat intressenterna på Velamsund i samband med de ordinarie sammanträdena. Mötena har varit välbesökta. På mötena har styrelsen informerat om aktuella frågor och inhämtat tankar och synpunkter från intressenterna. 
I samband med den pågående upphandlingen av driftentreprenaden på Velamsund har frågan kommit upp om behovet att tillse att det finns ett bra informationsutbyte mellan kommunen, entreprenören och intressenterna om frågor kopplat till driftentreprenaden samt områdets förvaltning. Förvisso skulle dessa frågor kunna hanteras i samband med de möten som styrelsen har med intressenterna, men dessa bedöms vara mindre lämpliga av två skäl. Dels så är det ett för stort möte för att få till stånd diskussioner och dialog, dels så finns inget krav på dem som kommer till intressentmöten att kontinuerligt delta. 

Mot denna bakgrund kommer det inrättas ett förvaltningsråd för Velamsund. Rådets uppdrag, sammansättning och mötesformer kan sammanfattas i följande punkter:

· Förvaltningsrådet ska diskutera frågor kopplade till områdets förvaltning och driftentreprenaden. Rådet är rådgivande. Det har ingen beslutande funktion.

· Förvaltningsrådet omfattar företrädare för intressenterna på Velamsund. Varje intressent får skicka en företrädare till rådets möten. Företrädare för kommunen och entreprenören är självskrivna.

· Kommunen utser ordförande och entreprenören utser sekreterare. 

· Förvaltningsrådet har fyra ordinarie möten under ett år. Rådet kan själv besluta om att sätta in extra möten om så krävs.

· Förvaltningsrådets uppdrag, sammansättning och funktion ska utvärderas årligen. 
Under 2008 kommer företrädare för följande intressenter inbjudas att vara med i förvaltningsrådet:

· Boo IF, Nacka Ridklubb, Nacka Ridhus AB, Restaurang Långa raden, Verksamheten i Knarrnäs/Kärrtorp, Naturskolan, Jakträttsinnehavaren.

Två av förvaltningsrådets sammanträden kommer att förläggas i samband med styrelsens sammanträden. Det betyder att styrelsen kommer att träffa samtliga intressenter vid två tillfällen och förvaltningsrådet vid två under 2008.
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