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Inriktning för Vandrarhem & lägergård på Velamsund
Förslag till beslut

1. Velamsundsstyrelsen beslutar att vandrarhemmet på Velamsund under helger och skollov främst erbjuds föreningslivet som lägergård, med annan avgift än gällande vandrarhemspriser.
2. Velamsundsstyrelsen hemställer hos Fritidsnämnden att fastställa en lägergårdstaxa. 
Ärendet

Vandrarhemmet på Velamsund har diskuterats i olika sammanhang. Velamsundsstyrelsen kommer även att diskutera byggnaden Magasinet och hur denna kan användas på bästa möjliga sätt för att få ut önskvärda funktioner. Till dess att diskussionen om Magasinet är avslutad är det möjligt att se över nyttjandet av det befintliga vandrarhemmet. 

De gästnätter som vandrarhemmet på Velamsund har, är till 90 % förlagda till vardagar, nätter mellan måndag till torsdag. Den vanligaste gästen är en ensam gäst som är i Nacka för arbete, byggnadsarbetare eller personer som ska delta på möte/konferens som vill ha lågprisalternativ för sitt boende. En mindre del är gäster bor kvar på vandrarhemmet i anslutning till arrangemang på Långa raden (bröllop, födelsedagar).

Samtidigt finns det en efterfrågan från föreningslivet på en lägergård någonstans i kommunen där barn- och ungdomsgrupper tillsammans med sina ledare kan ha enklare föreningsläger över en helg. För föreningar som vill ordna helgläger är ett vandrarhem ett för dyrt alternativ. 

Genom att erbjuda vandrarhemmet som lägergård i första hand på helger kan beläggningen öka och lokalerna skulle därmed användas mera effektivt utan nämnvärt ökade kostnader. 
Nuvarande avgifter är fastställda av dåvarande Föreningsstödsnämnden 2004-11-25. Föreningsstödsnämndens uppgifter togs över av Fritidsnämnden 2007-01-01. I Fritidsnämndens ansvarsområde ingår att fastställa avgifter inom fritidsområdet, dit även vandrarhemsavgifter räknas.  Priset för närvarande är 175 kronor per bädd per natt, eller 550 kronor per enkelrum, dubbelrum eller grupp om fyra personer. 

Beläggning första halvåret 2007 består i 110 enkla gästnätter, 31 gästnätter med hela rum (1 - 4 personer). I genomsnitt har det varit 31 gästnätter per månad, vilket motsvarar ungefär 5 % beläggning. Intäkter första halvåret 2007 har varit 36 000 kronor varav Din skärgård får 50 % till omkostnader, drift, städning, soppåsar, upplåsning, stängning etc. Övrig intäkt tillfaller Velamsundsstyrelsen. 

Enhetens synpunkter

Då beläggningen på vandrarhemmet är låg på framför allt helger och skollov föreslås att detta erbjuds föreningslivet för enklare helgläger. Föreningar efterfrågar möjligheter till att ha lägerverksamhet och de förutsättningar som finns på Velamsund skulle passa för detta ändamål. För att detta ska vara intressant för föreningslivet krävs en lägre taxa.
Enheten föreslår att ideella föreningar eller anordnare/uppdragstagare av kommunalt finansierad fritidsverksamhet, till exempel fritidsgårdar, betalar för läger lördag – söndag 480 kronor för hela vandrarhemmet, motsvarar 30 kronor per deltagare, eller för läger fredag – söndag 720 kronor, motsvarar 45 kronor per deltagare för två nätter. 
För eventuella sommarläger som anordnas av företag som verkar på en kommersiell marknad bör annan taxa gälla. 
ENHETEN TEKNIK & FRITID

Thomas Sass
Utvecklingsledare på fritidsområdet 
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