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	Velamsundsstyrelsen 


Information om förslag till väglösning till Velamsund
Förslag till beslut

Velamsundsstyrelsen noterar informationen till protokollet

Ärendet

En extern konsult har på uppdrag av kommunen projekterat ett förslag till ny väg till Velamsund. För att få förutsättningar för buss i linjetrafik krävs normalt en sex meter bred väg. En så pass bred väg med delvis ny dragning skulle även öka trafiksäkerheten och ge en upplevelse av ökad tillgänglighet till området. I slutet av den breddade vägen föreslås en vändslinga för buss. Förslaget innebär även en ny infart från Värmdövägen. 
Projekteringen är inte fullständig, vilket innebär att det inte är möjligt att redovisa vad ett genomförande skulle innebära för kostnader. Däremot kan det material som redovisats till kommunen användas som ett underlag för fortsatta diskussioner. 

Enheten har tillsammans med Exploateringsenheten även tittat på alternativ till projekteringen. Alternativet innebär att man i samband med ombyggnaden av korsningen till Graningevägen, behåller nuvarande angöring och breddar Velamsundsvägen redan från Värmdövägen. Den lösningen innebär dock att vi får en betydligt sämre säkerhet för de yngre medborgare som har ett rörelsemönster mellan skolan och fotbollsplanen. Enheten anser att man ska beakta vad det kan få för följder om man breddar och utökar trafiken där barn passerar mellan skolan och en lekyta. 

Konsulten har också fått i uppdrag att ta fram ett förslag på en fem meters väg med ett antal mötesplatser. En tanke är att man skall kunna se nästa mötesplats, vilket borde ge, förutom ryckig trafik, en lägre hastighet. Detta alternativa förslag skulle också innebära att vägen ligger kvar i samma läge som befintlig väg, vägen terränganpassas med så små ingrepp som möjligt. Planerad vändslinga ligger kvar på samma plats i detta förslag som i det första förslaget. Med detta förslag uppnås förutsättningar till viss förbättrad trafiksäkerhet och möjligheter till viss busstrafik. 
Boende har kontaktat kommunen vid ett antal tillfällen och framfört farhågor om att en sex meter bred väg kommer att medföra att farten skulle öka markant på Velamsundsvägen. Boende har även framfört att en ny infart skulle förstöra ängen. 
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