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Skogsvårdsplan och dikningsplan för Velamsunds naturreservat
Förslag till beslut

Velamsundsstyrelsen fastställer skogsvårdsplanen samt diknings- och täckdikningsplan för ängs- och hagmarker.
Ärendet

I skötselentreprenadens uppdrag ingår att tillsammans med Nacka kommun arbeta fram en femårig skogsvårdsplan. Prioritering av områden har angetts med hög, medel och låg. Den kalkylerade kostnaden angiven i planen är baserad på dagens uppskattade tim- kostnad och behov av skötselinsats. 
Skogsvårdsplanen är harmoniserad med resevatsföreskrifternas skötselplan och är ett verktyg för att planera skogsvården.
Skogsvårdsplanen har kompletterats med en diknings- och täckdikningsplan för ängs- och hagmarker. 
Allmänna resonemang

I igenvuxna skogsbryn och när skogsområden återställs till hagmarker uppstår ofta behov av att avlägsna stubbar för att kunna bedriva ett effektivt efterföljande bete. Lämpligast i dessa sammanhang är att fräsa bort stubbar för att minimera skador på mark, djur och maskiner. Kostnaden för detta arbete är inte kalkylerat i skogsvårdsplanen. 

Dikningsplanen ger en överblick över behovet av åtgärder i ängs- och hagmarker och kan samordnas med skogsvårdsinsatser på ett effektivt och ekonomiskt sätt.
Enhetens synpunkter
Vid planeringen av skogsvårdsinsatser skall alltid hänsyn tas till övriga verksamheter. Ny information och kunskap som belyser behov av särskilda hänsynstaganden i skogsvårdsarbetet t.ex. fågelinventeringar, historiska studier mm. skall alltid beaktas vid planeringen av skogsvården. 
Mats Grönvik
Bilaga 1: Skogsvårdsplan, 2008-09-29 Bilaga 2: Dikningsplan, 2008-11-18
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