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	Velamsundsstyrelsen


Utvecklingsprojekt Velamsund 2.0
Projektdirektiv

Förslag till beslut

Velamsundsstyrelsen godkänner förslaget till direktiv för utvecklingsprojektet Velamsund 2.0.

Velamsundsstyrelsen beslutar att avsätta 1 mkr av investeringsmedel för projektets genomförande under fas 1, andra halvåret 2009.

Ärendet
Velamsund har som område många styrkor. Området har en natur med en flora och fauna som till stora delar är orörd, unik och rik på upplevelser. Problemet är idag att det inte finns någon samlad kommunikation kring Velamsund. Hos allmänheten är kännedomen om området låg och bilden av vad man kan förvänta sig är otydlig. Flera verksamheter som tidigare fanns på området har försvunnit. 
Stadsledningskontoret förslår att man i projektform genomför aktiviteter för att locka nya besökare till Velamsund och utveckla området till ett attraktivt besöksmål för Nackaborna och andra. 
Projektet föreslås pågå från 1 juni 2009 t.o.m. 31 december 2010. Projektet drivs i tre faser, med utvärdering i slutet av varje fas och beslut om fortsättning. Total kostnad beräknas till 3 mkr som infattar både kostnad för en projektledare och investeringar i Velamsund för att locka flera besökare till området. Det senare kan exempelvis handla om att anlägga nya spår och förbättrade kommunikationer. Förslag till direktiv framgår av bilaga.
STADSLEDNINGSKONTORET
Mats Bohman
Administrativ direktör
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