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	Velamsundsstyrelsen


Begäran om undantag från skottlossningstillstånd
Fastigheterna Velamsund 1:1, 1:194-196, 14:1,  Bölan 1:1 och Knarrnäs 1:3
Förslag till beslut

Velamsundsstyrelsen föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige följande beslut:
Fastigheterna Velamsund 1:1, 1:194-196, 14:1, Bölan 1:1 och Knarrnäs 1:3 undantas från kravet på skottlossningstillstånd utanför detaljplanelagt område enligt punkten 10 i den lokala ordningsstadgan.
Sammanfattning

Jakträttsinnehavaren på Velamsund har inkommit med en framställan om att undanta Velamsund från kravet på skottlossningstillstånd. Kravet på skottlossningstillstånd innebär att polismyndigheten innan en jakt ska äga rum, måste ha beviljat ett sådant tillstånd för var och en som ska delta som skytt vid den aktuella jakten. Kommunen kan undanta ett icke planlagt område från kravet. Jakten på Velamsund är idag reglerad i ett avtal med jakträttsinnehavaren. Dessutom finns ett avtal om information i samband jakt. Stadsledningskontoret anser att dessa avtal ger tillräckliga regleringar för hur, när och var jakt får ske. Att jakträttsinnehavaren även ska ha skottlossningstillstånd bidrar inte till att reglera jakten. Stadsledningskontoret föreslår därför att Velamsund ska undantas från kravet på skottlossningstillstånd utanför detaljplanelagt område.
Bakgrund
Jakträttsinnehavaren på Velamsund har inkommit med en framställan om att undanta Velamsund från kravet på skottlossningstillstånd. 
Kommunfullmäktige beslutade 2006-10-06 att inte undanta Velamsundsstyrelsens från detta krav. Då hade jakträttsinnehavaren också gjort en liknande framställan om att området skulle undantas. 
Kommunstyrelsens arbetsutskott har remitterat ärendet till Velamsundsstyrelsen för yttrande.

Ärendet

Frågan om jakträtten på Velamsund är en fråga med många dimensioner. Frågor som har diskuterats och diskuteras är om man ska bedriva jakt eller inte, vems ansvar det är att informera om jakt och hur denna informations ska ges samt det avtal som finns med jakträttsinnehavaren. Det är utifrån dessa frågeställningar som man måste se om kravet på skottlossningstillstånd ger en lösning på dessa frågor.
Kravet på skottlossningstillstånd innebär att polismyndigheten innan en jakt ska äga rum, måste ha beviljat ett sådant tillstånd för var och en som ska delta som skytt vid den aktuella jakten. Den rättsliga regleringen finns i 3 kap 6 § ordningslagen, som säger att sådant tillstånd krävs inom detaljplanelagt område. Med stöd i ordningslagen har Nacka kommun i 10 punkten i den lokala ordningsstadgan utvidgat detta krav att gälla även utanför detaljplan. Utanför detaljplanelagt  område är det således kommunen som avgör omfattningen av kravet på skottlossningstillstånd. Kommunen kan därför undanta ett icke planlagt område från det kravet. Så har skett för fastigheten Erstavik 25:1, Erstaviks fideikommiss.
Vad det gäller det förlikningsavtal som kommunen har med jakträttsinnehavaren så är det ett avtal som ger jakträttsinnehavaren rätt att jaga inom Velamsund. Avtalet gäller t o m 2013. I avtalet finns reglerat vilken jakt som får ske och när den får ske. Frågan har kommit upp om när kommunen senast kan säga upp avtalet. Eftersom det inte är särskilt reglerat i avtal gäller den generella tiden för uppsägning av denna typ av avtal vilken är senast sex månader för avtalstidens utgång ( 16 § jaktlagen).
I avtalet finns också frågan om information kopplad till jakten reglerad. Som följd av detta har det tagits fram ett särskilt avtal. Av detta framgår att kommunen tillhandhåller informationstavlor med texten ”Jakt pågår”. Vidare ska det finnas information på kommunens hemsida. Jakträttsinnehavaren ansvarar för att sätta upp skyltarna när jakt pågår inom ett visst område i naturreservatet. Det åligger även jakträttsinnehavaren att informera kommunen när större jakttillfällen inträffar. Avtalet tecknades 2006 och gällde till 2008. Därefter förlängs det ett år i sänder såvida inte endera parten säger upp det.

När man sedan kommer till frågan om jakt ska bedrivas i ett naturreservat eller inte, så menar stadsledningskontoret att det ligger i kommunens intresse som förvaltare att bedriva jakt i området så viltstammen håller sig på den nivå som är rimlig. Detta intresse kan stå i konflikt med intressen för det rörliga friluftslivet. Dock måste man balansera båda intressena och det sker genom att man är överens om när och vilken jakt som får bedrivas samt hur man informerar när jakt pågår. Det kan noteras att under de senaste fem åren har ett fåtal situationer inträffat där jaktens intressen kommit i konflikt med det rörliga friluftslivets intressen. Avtalet om information har bidragit till att minimera dessa konflikter och det finns idag en bra dialog mellan jakträttsinnehavaren och kommunen. 
Sammantaget menar stadsledningskontoret att frågan om jakten och information kring denna finns reglerad genom de avtal som nämnts. Att jakträttsinnehavaren måste begära skottlossningstillstånd minskar inte jakträttsinnehavarens möjlighet att jaga, om det nu är önskvärt. Än mindre bidrar ett sådant tillstånd till att informationen kring jakten blir bättre. Skottlossningstillståndet är istället en formalitet som står för sig själv och inte har något med jaktens innehåll eller omfattning att göra. Därför menar stadsledningskontoret att jakträttsinnehavarens framställan om att undanta Velamsund från kravet på skottlossningstillstånd bör tillmötesgås. 
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