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Har du upptäckt Velamsund ännu?

Om inte, så är du inte ensam. Alltför få känner till och har bekantat sig med ett av Storstockholms mest unika områden. Nackas eget naturarv och en plats för både kropp och själ.

Kännedomen om Velamsund är orättvist låg. 
Velamsundsstyrelsen, ansvarar för vägar, gator och naturmark inom naturreservatet Velamsund, men också för att utveckla Velamsundsområdet som friluftsområde och att öka tillgängligheten till området för allmänheten. Styrelsen ska även tillse att områdets natur- och kulturvärden bevaras. 
Tillsammans med aktörerna på Velamsund arbetar vi arbetar nu för att fler ska upptäcka och få en chans uppleva Velamsund. Vi har bestämt oss för att utveckla området på flera punkter, utan att förändra eller förstöra områdets inneboende värden och kvaliteter. Velamsund är en unik tillgång för inte bara alla i Nacka, utan även andra. Det är ett naturarv att bevara.
Vi skapar aktiviteter som passar området, och som gör att fler får tillfälle att upptäcka Velamsund. Skördemarknaden och Julmarknad är några exempel
Vi ska också se till att informationen blir bättre. Därför har vi bl.a. skapat en helt ny webbsida för området: www.velamsund.se.

Vi förbättrar illgängligheten. På prov kör vi vår gratisbuss från Värmdövägen från augusti till juni.. Bussen går mellan infarten till Idunskolan vid Värmdövägen och ned till Velamsund och vem som helst får åka med bussen. Vi har också sett till att gångvägen är klar ända från Värmdövägen och ned till områdets centrum. Den är belyst hela vägen. Vår målsättning är också att anlägga nya, alternativa parkeringsmöjligheter på fler platser runt reservatet, samt att öka tillgängligheten för såväl den privata som den kommersiella båttrafiken till Velamsund.

Vi skapar också fler alternativ för dig som både vill ströva, vandra, motionera eller rida. Tydligt märkta vandringsleder, med anvisningar om sträckning. Korta och enkla, längre och mer strapatsfyllda. Ridstigar för dem som vill rida, och som självklart är tillgängliga för dig som vill vandra.
Vi arbetar också aktivt med att underhålla naturreservatet. Ett exempel är restaureringen av Rudsjön. Syftet är att återskapa en vattenmiljö som i högre utsträckning än idag gynnar den biologiska mångfalden som är knuten till våtmarksmiljöer. I samband med restaureringen kommer vi också att förbättra tillgängligheten till området genom upprättande av stigar och rastplatser. Röjningen av den tidigare åkermarken Nygärdet är ett annat exempel.

Vi kommer på olika sätt att lyfta fram området historia och göra den möjlig att uppleva. Det handlar bl.a. om att återskapa delar av Herrgårdsträdgården. Magasinets utvecklas till nav för besökare med ett innehåll som passar.
Vår målsättningen är också att underlätta för att aktörerna inom Velamsund ska kunna utvecklas. I samverkan med befintliga och nya aktörer ska vi utveckla område så att det attraherar nya och gamla besökare och blir rekommenderat — ”du måste åka dit”. Vår målsättning är att Velamsund ska bli ett av Nackas mest uppskattade besöksmål. 

Velamsund är som område en enda stor fantastisk berättare. Velamsund bjuder också på en spännande historia med anor från Magnus Ladulås och 1200-talet. Här finns en spännande flora och fauna. Velamsunds naturreservat är ett av Nackas största friluftsområden, cirka 700 hektar stort. Området karakteriseras av sin ofta kraftigt brutna topografi, med kala eller glest tallbevuxna berg och mellanliggande dalgångar, kantade av löv- och barrskog. Här kan du uppleva ett rikt djurliv och en fin ädellövskog, som också är ett av skälen till att delar naturreservatet ingår i EU:s ekologiska nätverk av skyddade områden, Natura 2000. 

Det finns närhet till vatten med möjligheter till aktiviteter både sommar och vinter. Vill du bada i sött eller salt vatten? Åka skidor eller skridskor? Här hittar du restaurang, badplats, kajakhus, vinberg, strövområden, skidspår, torp, herrgårdspark, ridskola, hantverksbutik, vatten med gästbryggor. 
Det är här du kan uppleva såväl tystnad och stillhet, hundratals fågelarter, bestiga berget som når himlen, ströva i herrgårdsparkens äppelodling, kanske se bäver, mink eller storlom, besöka Pontus de la Gardies unika vinberg från 1614, paddla kajak med kursen mot Tegelön rida  — ta en kopp kaffe eller njuta en middag. Allt inramat i en fantastisk natur med tradition och historia. 
Behöver vi säga mer? Välkommen att upptäcka Velamsund – Nackas eget naturarv.
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