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	Velamsundsstyrelsen


Inriktning för Velamsunds utveckling
Förslag till beslut

Velamsundsstyrelsen fastställer stadsledningskontorets förslag till inriktning för Velamsunds utveckling.
Sammanfattning

Under arbetet med projektet Velamsund 2.0 har det framförts att det finns ett behov av att det fastslås vilken inriktning som ska finns för utvecklingen av Velamsund. Avsikten är att verksamheter som finns i området samt utvecklingen av området ska stämma överens med inriktningen. Inriktningen är tänkt att gälla för en tid på 5 – 10 år.

Ärendet
I projektet Velamsund 2.0 drivs frågor om hur Velamsund ska utvecklas så att nya besökare kan lockas till området. I diskussioner i både styrgruppen och med aktörerna har det efterfrågats en inriktning för hur Velamsund ska utvecklas på både kortare och längre sikt. Frågan har kommit upp utifrån att man hitintills inte kunnat se någon röd tråd för utvecklingen. Under åren har många olika insatser och projekt drivits i området, och de har i viss mån haft olika inriktning och ambition. Föreskrifterna för området ger på ett övergripande plan en inriktning för hur området ska förvaltas, men ger i övrigt bara vägledning för hur naturen i området ska förvaltas. Dåvarande Områdesnämnden Boo tog 2003 fram en plan för hur olika verksamheter inom området skulle utvecklas. Den planen har i sig haft betydelse för hur området utvecklats över tid, men har till sin karaktär varit mer kortsiktig. När det nu med projektet tas ett grepp för att ta nästa steg i utvecklingen av Velamsund, menar stadsledningskontoret att det finns behov av att i skrift förtydliga vad som är inriktningen för utvecklingen av området.
Stadsledningskontoret har tagit fram ett förslag som består av en övergripande inriktning för området samt nio meningar som beskriver vad som görs för att nå denna inriktning. De nio meningarna är formulerade så att var och en av dem inleds med en av bokstäverna i namnet ”Velamsund”. Avsikten är att utvecklingen som drivs ska stämma in på en eller flera av meningarna. Det gäller även de verksamheter som finns på området. Utvecklingsområden eller verksamheter som inte stämmer överens med dessa meningar ska inte drivas inom Velamsund. Inriktningen är tänkt att gälla för en längre period på 5 – 10 år.
Stadsledningskontoret här även tagit fram en text som beskriver vad som är avsikten med utvecklingen av området (bilaga 1). Denna kan användas i olika informations- och marknadsföringssammanhang. Även om texten anknyter till inriktningen så gäller den mer här och nu, och kan komma att förändras över tid.
Inriktning för Velamsund
Velamsund är ett attraktivt, hållbart och välfrekventerat naturområde rikt på upplevelser. I området finns unika natur- och kulturmiljöer som vårdas och utvecklas för att locka både nya och gamla besökare. Velamsund är Nackas egna naturarv värt en resa.

För att nå detta görs följande:

Vårdas och förvaltas naturområden och byggnader

Engageras områdets aktörer i utvecklingen
Levandegörs naturen och kulturbyggnader för besökare
Attraheras nya näringsidkare inom natur, djur, kulturhistoria och landsbygd

Möjliggörs ett rikt utbud för friluftsliv och rekreation

Skapas goda förutsättningar för näringsidkare att verka i området

Utvecklas området med det historiska perspektivet i åtanke

Nydanas informationen om Velamsund
Drivs förbättrad tillgänglighet
STADSLEDNINGSKONTORET
Mats Bohman
Administrativ direktör
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