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	Velamsundsstyrelsen  


Utkast till riktlinjer för djurhållning, bete och stängsling i Velamsunds naturreservat.
Förslag till beslut

Velamsundsstyrelsen noterar informationen till handlingarna.  

Sammanfattning
Detta är ett första utkast till riktlinjer för djurhållning, bete och stängsling i Velamsunds naturreservat. En formulering av problembilden ligger till grund för utformandet av riktlinjerna. Problembilden har formulerats under tre huvudrubriker: Djurhållning, Bete och Stängsling. Djurhållningen på Velamsund är en viktig del av naturvården och ett viktigt redskap för att åstadkomma en god naturvård. Ökad tillgänglighet, minimerad risk för smittspridning och skydd av naturvärden är de främsta syftena med dessa riktlinjer.
Ärendet

Det finns ett behov av tydliga riktlinjer för djurhållning, bete och stängsling på Velamsund. För att kunna komma framåt med utvecklingen av området behöver dessa frågor klaras ut och en tydlig bild av hur frågorna ska hanteras är nödvändig.
Beskrivning av problembilder

Djurhållningen på Velamsund är en viktig del av naturvården. De flesta hagar är naturbeteshagar som har haft en lång kontinuitet i på vilket sätt det har hävdats. Ett kvitto på detta är de områden som nyligen har fått Natura 2000 status. En fortsatt djurhållning och vård av naturbetesmarkerna på Velamsund är en förutsättning för en god naturvård.
Djurhållning

På Velamsund finns idag två aktörer som håller olika djurbesättningar. Risken för smittspridning av olika sjukdomar mellan djurbesättningarna behöver minimeras. Det kan förekomma att djuren smiter ur sitt hägn och kommer i kontakt med andra besättningar. Det kan också förekomma att djuren går på samma betesmarker och på detta sätt överför sjukdomar mellan besättningar.
Synpunkter på allmänhetens tillgänglighet i naturreservatet till följd av hägnader är vanligt. Otillräckligt med ordnade passager förstärker denna uppfattning. Tillgängligheten är reglerad i allemansrätten och skall följas, särkilt i ett naturreservat där syftet är att skapa tillgänglighet för fler besökare.
Antalet betande djur behöver anpassas till tillgänglig areal, bl.a. för att minimera slitage på marken. Mer om detta behandlas under rubriken Bete. Olägenheter för närboende till följd av djurhållningen skall i rimlig mån minimeras.
Bristfällig information om det finns djur i hagen skapar osäkerhet hos besökare och försämrar tillgängligheten.

Bete

Den viktigaste förutsättningen för ett naturbete är att det finns en tät och artrik grässvål. Grässvålen behöver vårdas med rätt betestryck. Ett för lågt betestryck kan göra att ogräs (som är osmakligt och ratas av djuren) vandrar in i betesmarken. Ett för högt betestryck kan göra att grässvålen trampas sönder och ogräs kommer in som följd av detta. 
Avmaskningsmedel är nödvändigt för att hålla djuren friska (förekommer även i djurbesättningar som är KRAV-godkända). Avmaskningsmedel har en förgiftande verkan på mikroorganismer. Användandet av avmaskningsmedel på olämpligt sätt kan ge biverkning på den biologiska mångfalden, det kan göra att många djurarter försvinner från området, bl.a. fåglar och insektsarter.

Möjligheten att kunna variera betsdjur eller skötsel av markerna har i dag flera begränsningar.
Eftersatt underhåll av dräneringen av betesmarken skapar syrebrist hos växterna och försämrade förutsättningar för en tät grässvål.
Djur som gnager på trädstammar kan ge följden att träden i betshagarna förstörs och skadas. Detta är särskilt känsligt i Natura 2000- områdena.
Stängsling av beteshagar
Tillgänglighetsfrågan har berörts tidigare. Vikten av tillräckligt med ordnade passager är stor för att säkerställa tillgängligheten för besökarna och för att följa reglerna i allemansrätten. Stängslens utformning är en viktig del av hur tillgängligheten uppfattas. Elstängsel av tillfällig karaktär signalerar att det kan finnas djur i hagen även om betessäsongen är över. Tillfälliga elstängsel uppfattas som främmande i ett kulturlandskap och har en estetiskt sämre status. Fasta stängsel med ordnade genomgångar har en hög investeringskostnad. Olika betesdjur kräver olika eller mer omfattande stägselanordningar.
Stängsling runt fastigheter

En otydlig stängsling runt privata fastigheter kan ge besökarna en osäker uppfattning om vad som är privat respektive allmän mark. Detta kan indirekt skapa otillgänglighet i delar av naturreservatet som är nära fastighetsgränserna och inom synhåll för husen.
Utkast till riktlinjer för djurhållning, stängsling och bete
Lagar och förordningar

Till stöd för riktlinjerna finns, utöver reservatsföreskrifterna, ett antal lagar och förordningar att beakta. Nu gällande lagar som är aktuella är: 

· Ägofredslagen

· Miljöbalken, däri innefattas Allemansrätten, Områdesskydd, Biotopskyddsområde, Täkter samt Stängselgenombrott.

· Jaktkungörelsen
· Djurskyddslagen

Ägofredslagen

Nu gällande lag om ägofred 1933:269 är inskriven i Byggningabalken. Den omfattar ett sjuttiotal paragrafer och behandlar bl.a. vård av hemdjur, stängselskyldighet, föreningar och betessamfälligheter, tvistefrågor m.m. I lagen talas om att alla som håller hemdjur, dvs. hästar och nötkreatur är skyldiga att hålla dem sådan vård att de inte kan komma in på andras ägor. I denna lag regleras även vem som är stängselskyldig och hur stängsel ska vara beskaffat. Bl.a. nämns att djurhållaren är ansvarig även om någon annan har släppt ut djuren.

Miljöbalken

I miljöbalken finns reglerat bland annat:

Allemansrätten (MB7 kap. 1 och 30§§) är en oreglerad sedvanerätt och innebär att alla ska ha tillgång till naturen. Detta innebär dock att allmänheten inte får störa eller förstöra någons egendom. Den som håller stängsel i område av betydelse för friluftslivet är skyldig att ordna grindar eller genomgångar. Sådant stängselgenombrott (MB 26:11) är ersättningsberättigat.

Biotopskyddsområde (MB 7 kap. 11§) ger ett generellt skydd för hotade djur- och växter i bl.a. alléer, stenmurar och odlingsrösen.

I miljöbalken (MB 12 kap. 7-10§§) finns regler om hänsyn till natur och kulturvärlden.
Lagen om djurskydd

I lagen om djurskydd (1988:534) finns bestämmelser om vård och behandling av våra husdjur. Betesdjurens rörelsefrihet får inte inskränkas när de är på betesgång. Man bör bl.a. se till att det på betet, i drivvägarna eller i rastgården inte finns lös taggtråd, främmande föremål, giftiga ämnen eller annat som kan skada djuren.

I Djurskyddsmyndighetens författningssamling återfinns ett flertal föreskrifter som bör ligga till grund och riktmärke för dessa riktlinjer, dessa är bl.a. :

· Djurskyddsmyndighets föreskrifter och allmänna råd om djurhållning inom lantbruket m.m.

· Föreskrifter om ändring i Statens jordbruksverks föreskrifter (SJVFS 1999:119) om hänsyn till natur- och kulturvärden i jordbruket.

· Djurskyddsmyndighetens föreskrifter och allmänna råd om hästhållning.
Övrigt

Till grund för riktlinjerna skall en omvärldsanalys göras av liknande områden med djurhållning i Stockholmstrakten genomföras. Samråd med djurhållare på Velamsund är en förutsättning för det fortsatta arbetet med riktlinjerna och återstår.

Riktlinjer för djurhållning

· Som riktlinje för djurhållning i Velamsunds naturreservat skall djurskyddsmyndighetens föreskrifter och allmänna råd följas.

· Smittspridning mellan djurbesättningar skall förebyggas genom väl utförd stängsling.

· Smittspridning förebyggs genom att samtliga djurbesättningar hålls smittfria genom att hålla M3 status eller CAE-status.

· Erforderligt antal stängselpassager skall anläggas för att säkerställa god tillgänglighet.

· Antalet betande djur anpassas till tillgänglig areal. Beroende på markens produktionsförmåga samt på väderleken kan det bli stora variationer i vad som är ett lämpligt betestryck. Om inget annat anges i Djurskyddsmyndighetens allmänna råd och föreskrifter är följande värden riktmärken: 1-2 ungdjur/ha (nöt), 5-6 tackor/ha (pälsfår) och 2-4 hästar/ ha.
· Aktuell information om typ och antal betesdjur i respektive hage skall finnas tillgänglig på hemsida och vid informationscenter.
· Olägenheter för närboende till följd av djurhållningen skall i rimlig mån minimeras. 

Riktlinjer för bete
· En tät och artrik grässvål skall åstadkommas med ett anpassat betestryck.

· En betesplan skall upprättas. Denna skall årligen utvärderas och uppdateras av djurhållare i samråd med kommunens naturvårdsansvarig eller dennes ombud.

· Vallbrått får inte göras annat än på av kommunen hänvisade gärden. Insådd av ny vall får endast göras med KRAV-godkänt vallfrö.

· Innan djuren släpps på bete skall avmaskade djur varit i tillräckligt lång karantän för att hindra för att förhindra utarmning av mikroorganismer.

· Växling av djurslag på betesmarken skall användas för att förebygga parasitspridning och ojämnt betad grässvål.

· Betesmarkens dränering skall renoveras och löpande underhållas för att förbättra förutsättningarna för en tät grässvål och ett bra bete.

· Gnag på trädstammar skall förebyggas med att ex. vis låta buskage omge känsliga träd, att lägga in trädstammar och grenar till djuren att gnaga på, att ha tillräckligt med utrymme för djuren. Är inte detta möjligt skall skydd av trädstammar anordnas som förhindrar trädskador.
Riktlinjer för stängsling
· Tillräckligt med ordnade stängselpassager skall finnas för att säkerställa tillgängligheten.

· Stängsel skall utformas så att de passar in i kulturmiljön. I gårdsmiljön skall företrädelsevis fasta trästängsel användas (exempel på lämpliga stängsel kommer att arbetas fram). I mer perifera områden kan enklare typer av stängsel användas. 

· Taggtråd får inte användas till stängsling.

· Tillfälliga elstängsel får endast användas i undantagsfall eller för att reglera storleken på den fasta stängselfållan (för att åstadkomma högre betestryck). Om tillfälliga elstängsel används måste dessa demonteras efter betessäsongen.
· Fasta grindöppningar skall hållas öppna när det inte går betande djur i hagen.

· Elstängsel skall skyltas med varningsskyltar för elektriskt stängsel var 30e meter.

· Information om öppningar och leder skall finnas på hemsidan och vid spårcentral. Hänvisningsskyltar skall finnas i fält vid övergångarna till andra öppningar utmed leder.

Stängsling runt fastigheter

· Det skall finnas tydliga gränsmarkeringar runt privata fastigheter i Velamsund.

· Gränsmarkeringen skall smälta väl in i miljön.

· Utformningen av gränsmarkeringarna skall ske i samråd med naturvårdsansvarig på Nacka kommun.

Enhetens synpunkter

Finansieringsfrågan

Fasta stängsel med ordnade genomgångar har en hög investeringskostnad. Olika betesdjur fodrar olika eller mer omfattande stägselanordningar. Den främsta orsaken till att stängsel och stängselgenomgångar tidigare inte har utformats tillfredställande beror troligtvis på hög investeringskostnaden och att stor arbetsinsats krävs. När nya leder dras fram på Velamsund och fler besökare kommer dit ökar kraven. Tydliga avtal om vem som gör vad och vem som står för kostnaden är essentiellt för en god förvaltning av reservatet.
Mats Grönvik 
Landskapsingenjör
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