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SICKLAÖN 193:16 - HAMMARÉNSVÄGEN 49


Ansökan om lov för tillfällig åtgärd avseende ändrad användning av enbostadshus till dagverksamhet 


Förslag till beslut


Ansökan om permanent bygglov för ändrad användning till dagverksamhet avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.





Bygglov för tillfällig åtgärd avseende ändrad användning till dagverksamhet beviljas med stöd av 8 kap. 14 § plan- och bygglagen, att gälla till och med 2012-01-24, med tillhörande upplysningar.





Bygglov för tillbyggnad med hiss beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. Lovet omfattar mindre avvikelse från detaljplanen, då hissen placeras på mark som inte får bebyggas.


Ärendet


Ansökan avser ändrad användning från enbostadshus till dagverksamhet för äldre, enligt bifogad verksamhetsbeskrivning. För att uppfylla tillgänglighetskraven kompletteras byggnaden med en utvändig hiss.


Planförutsättningar


Gällande detaljplan betecknas Dp143. Fastigheten omfattas av planbestämmelse ”BIIve1”, vilket bl.a. innebär att användningen av kvartersmark ska vara bostäder. Med punktprickning betecknad mark får inte bebyggas.


Yttranden


Berörda grannar har beretts tillfälle till yttrande. Sista svarsdag är den 15:e januari. Hittills har yttranden utan erinran inkommit från ägare till Sicklaön 40:14, 177:12 och 193:5.








Skäl till beslut


Gällande detaljplan föreskriver att användningen ska vara bostäder. Dagverksamhet för äldre så som nu föreslagits är inte att betrakta som bostadsändamål och kan inte heller 


ses som en sådan mindre avvikelse från detaljplanen som avses i 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. Då användningen strider mot gällande detaljplan ska ansökan om  permanent bygglov för ändrad användning avslås.





Om ett permanent bygglov inte kan lämnas på grund av bestämmelserna i 8 kap. 11 § plan- och bygglagen kan åtgärden istället prövas som lov för tillfällig åtgärd eftersom sökanden begärt detta. Lov kan lämnas för högst tio år, men kan på sökandens begäran förlängas med högst fem år i sänder till en sammanlagd tid av högst tjugo år. I detta fall har man ansökt om fem år. 





Verksamheten och den trafik den alstrar bedöms inte innebära en väsentlig olägenhet för grannar enligt 3 kap. 2 § plan- och bygglagen. Bygglov för tillfällig åtgärd kan därmed beviljas för fem år, att gälla till och med den 24 januari 2012.





Föreslagen hiss är nödvändig för att uppfylla tillgänglighetskraven och är en reversibel åtgärd, varför en placering på byggnadens södra fasad kan godas. Placeringen på mark som inte får bebyggas är att betrakta som en mindre avvikelse från detaljplanen, enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. 














Marina Arnshav


Lovhandläggare
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