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SICKLAÖN 307:34 - FANNYDALSPLATÅN 37


Ansökan om bygglov för ändrad användning av garage och tillbyggnad av gruppbyggt radhus


Förslag till beslut


Ansökan avslås med stöd av 3 kap. 2 § plan- och bygglagen.


Ärendet


Ansökan avser tillbyggnad av radhusets entré, ändrad användning av garage till tv-rum/kontor och förråd. Garageporten ersätts med en dörr.


Planförutsättningar


Gällande detaljplan betecknas B53. Fastigheten omfattas av planbestämmelse ”BrSII”. Detta innebär bl.a. kedjehus eller radhus. Högst tre fjärdedelar av tomten får bebyggas.


Yttranden


Yttrande från Infrastruktur-trafik, Nacka kommun, har inhämtats, där det framförs att åtgärden är olämplig ur trafiksynpunkt.


Skäl till beslut


Föreslagen ändring av garaget till bostadsrum är visserligen planenlig, men innebär att parkering inte längre kan ske inom fastigheten. Enheten infrastruktur-trafik har i sitt yttrande framfört att åtgärden, med beaktande av upprepningseffekten, innebär att trafiksituationen i området förvärras och att trafiksäkerheten påverkas negativt. Sökandens yttrande daterat 2007-01-12 har delgetts enheten infrastruktur-trafik som vidhåller sitt tidigare yttrande att åtgärden är olämplig ur trafiksynpunkt.





Som svar på sökandens brev och yttrande om åtgärder på andra fastigheter i området kan bygglovenheten konstatera att något bygglov för ändring av garage till bostadsrum inte har beviljats inom Sicklaön 307:57, 305:1 och 305:2. Ett bygglov för ombyggnad av garaget inom Sicklaön 304:11 ( Fannydalsplatån 5) beviljades 1999-08-24. Vad gäller bygglovet för ombyggnad av garaget inom Sicklaön 307:43 ( Fannydalsplatån 19) bör 




















nämnas att parkering fortfarande kan anordnas inom den egna fastigheten, då denna är en hörntomt med större fastighetsareal.  Inom Sicklaön 305:7 (Fannydalsplatån 66) har 


tillbyggnad av entré och ändrad användning av garage till bostadsrum olovligen utförts. Lov i efterhand för åtgärderna beviljades dock per delegation den 31 oktober 2006.





Sistnämnda fall visar att det finns stor risk att fler fastighetsägare önskar ändra garagen. Nu aktuellt fall kan därmed inte ses som en isolerad företeelse, utan stor vikt måste fästas vid de negativa konsekvenser som en upprepning av åtgärden skulle leda till.





Sammanfattningsvis bedömer bygglovenheten att ansökan inte uppfyller kraven i 3 kap. 2 § plan- och bygglagen på att byggnader ska utformas så att de eller användningen inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller medför betydande olägenhet för omgivningen. Ansökan bör därför avslås.





En tillbyggnad av entrén så som föreslagits förekommer redan på ett antal av radhusen i området och skulle därför kunna beviljas om en separat ansökan om detta inkom.











 





Marina Arnshav


Lovhandläggare
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