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Älgö 63:1, Trappstigen 10 – ansökan om bygglov för tillbyggnad av fritidshus och enbostadshus (2 ärenden) samt anmälan om olovligt byggande


Förslag till beslut





Bygglov beviljas i efterhand för tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus med stöd av 8 kap §11 plan- och bygglagen under förutsättning att anläggning för avloppsvatten genomförs enligt beviljat tillstånd ONFS § 106/2005. (233 0816/1998)





Anmälan om utan lov utförd om och tillbyggnad av fritidshus föranleder inte några ytterligare åtgärder och ärendet avskrivs. (221 0007/1998)


Bakgrund


För området gäller byggnadsplan B132. Tomten får bebyggas med 150 kvm i två våningar. Avstånd till tomtgräns för huvudbyggnad är 6 m. Runt fastigheten mot Trappstigen respektive norrut får ett område om 6 m ej bebyggas (s k prickad mark).





Den 11 mars 1998 anmäldes till Nacka kommun att en tillbyggnad hade utförts på aktuell fastighet. Byggnadsytan är idag, efter den utan lov gjorda tillbyggnaden, ca 116 kvm. Efter utredning förelade Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden (ONFS) ägaren att vid vite riva tillbyggnaden samt betala byggnadsavgift. Skäl till beslutet var att tillbyggnaden underlättade för permanentbostad och att bygglov inte kan beviljas förrän fastigheten har en tillfredsställande avloppsanordning. Ärendet har överklagats, och Länsrättens avslog överklagandet och Kammarrätten meddelade inte prövningstillstånd varför beslutet står fast. Byggnadsavgiften betalades till Länsstyrelsen 28 januari 2000.





Vid besök på platsen 15 februari 2006 konstaterade bygglovenheten att den utan lov uppförda tillbyggnaden kvarstår.





Frågan om avloppet har varit föremål för ett antal beslut. Den 13 september 2005 beslöt ONFS att  bevilja sökanden tillstånd i enlighet med ansökan. Tillståndet lämnades under förutsättning att inte mer avloppsvatten tillförs än vad anläggningen klarar av.





Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus kom in 20 februari 2004. Ärendet vilandeförklarades av områdesnämnden i Fisksätra/Saltsjöbaden till den 20 februari 2006. 





3 maj 2006 anmodades sökanden att komplettera sin ansökan om bygglov från 2004 med erforderliga handlingar. Sista dag för komplettering sattes till 30 september 2006.





31 augusti 2006 inkom kompletterande fasader och situationsplan. Nybyggnadskarta inkom 27 oktober. 





Enligt det nya förslaget är byggnadsytan 160 kvm och placeras ca 1,5 m från tomtgräns mot norr, 4,5 m in på mark som inte får bebyggas. Förslaget bedöms inte som en mindre avvikelse från gällande plan och sökanden har begärt om anstånd att komma in med reviderade ritningar sp fort som möjligt.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att Områdesnämnden har godkänt ansökan om vatten- och avloppslösning. Detta innebär att frågan om den olovligen utförda tillbyggnaden av fritidshus till enbostadshus kan beviljas då detta var den enda avvikelsen från gällande bestämmelser. Enheten bedömer vidare att det ritningsunderlag och ansökan som låg till grund för  avslaget kan ligga till grund för ett beviljande då ingen återkallad ansökan inkommit. 





Bygglovenheten konstaterar att efter givet bygglov i efterhand för utförd tillbyggnad kan anmälningsärendet avslutas utan ytterligare åtgärder då rättelse skett genom beslut om bygglov, samt att byggnadsavgiften erlagts.





Bygglovenheten konstaterar att sökanden önskar ha mer tid för att bearbeta sitt förslag till ny tillbyggnad varför denna del inte tas upp till beslut i samband med övriga beslut på fastigheten.





Bygglovenheten föreslår att Miljö & Stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov för redan utförd tillbyggnad av avskriver anmälningsärendet.





BYGGLOVENHETEN








Ann-Kristin Kaplan


bygglovchef
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