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Yttrande i mål 26796-06


Bygglov för nybyggnad av flerbostadshus mm på fastigheten Björknäs 1:861





De synpunkter som anförs i överklagandet berör främst de nya byggnadernas (de tre s.k. parkvillorna) placering och våningsantal samt de olägenheter detta innebär för de närboende. 





För fastigheten gäller detaljplan DP 371. Byggrätt finns i markerade rutor omgivna av mark som inte får bebyggas. Högsta tillåtna totalhöjd för de tre aktuella byggnaderna är +50,5, + 51,5 respektive + 52,5.





De nya byggnadernas placering i förhållande till angränsade fastigheter har prövats i samband med detaljplaneläggningen. Den aktuella bebyggelsen följer detaljplanens bestämmelser avseende placering. 





Beträffande våningsantal regleras detta inte i detaljplanen. Byggnadernas volymer regleras endast genom planbestämmelse om högsta totalhöjd. Aktuella byggnader redovisar en plushöjd på +48,46, +51,5 respektive +50,46 på situationsplanen. Bygglovet är därmed planenligt även i detta avseende. 





Som Länsstyrelsen konstaterat är de olägenheter som anförs till stor del en följd av den byggrätt som gäller för fastigheten. 





MILJÖ – OCH STADSBYGGNADSNÄMNDEN











Cathrin Bergenstråhle                                                   Ann-Kristin Kaplan


Ordförande                                                                    Bygglovchef
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