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SICKLAÖN 382:1 – SERENADVÄGEN BRF COLOSSEUM


Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innehåller mindre avvikelser avseende att utstickande byggnadsdel placeras över mark som i detaljplanen är allmänplatsmark /gårdsgata samt att två balkonger utförs som skjuter ut över mark som får utföras med körbart och planterbart bjälklag. Avvikelserna är av mindre omfattning och är förenliga med detaljplanens syfte.





Ärendet


För fastigheten gäller detaljplan 348 som vann laga kraft 2005-04-09 och stadsplan 353 som vann laga kraft 1987. Arbete med ändring av detaljplan 348 pågår. För fastigheten tillåts användning för bostäder, centrum, parkering. Bottenvåningarna skall utformas med lokaler för centrumverksamhet, bostadskomplement samt entréer mot Romansvägen. Högsta byggnadshöjd är mellan + 70,5 och + 60,5 i meter över nollplanet. Tredimensionell fastighetsbildning tillåts.





Ansökan omfattar nybyggnad av två flerbostadshus. Kvarteret är placerat mellan Torgbacken, Romansvägen och Serenadvägen. Totalt omfattar projektet 9490 kvm och innehåller 85 lägenheter. Det halvcirkelformade bostadshuset uppförs i 3 till 5 våningar med högsta höjd 70,5 meter. Det mindre bostadshuset mot Torgbacken har två våningar med högsta höjd 60,5 meter. Innergården kommer att utföras med uteplatser och planteringsytor för träd och buskar. Byggnaderna är placerade ovanpå centrumparkeringens garage. (bygglov beviljat 2006-05-22





Byggnaderna utförs av släputsade betongelement färgsatta i ljus kulör, sockelvåning utförs mörkare. Entrépartier får färgsättning i klar kulör.


 


Avvikelser mot detaljplan; på det mindre, östra, husets gårdsfasad utförs två balkonger som skjuter ut över mark som får utföras med körbart och planterbart bjälklag. Avståndet från underkant balkong till gården beräknas till 2,6 meter. Hörnet på det större halvcirkelformade husets nordvästra gavel placeras över mark som i detaljplanen är allmänplatsmark/gårdsgata. Den yta som berörs av avvikelsen är ca 0,5 kvm. Den nordvästra gaveln utförs som en arkad med utkragande övervåning och gångpassage i gatunivå.  De pelare som bär gaveln är placerade i kanten av gångbanan. 


Yttranden


Grannehörande pågår, en fastighetsägare har begärt förlängd svarstid för att styrelsemöte ska kunna hållas innan yttrande lämnas.


Tidigare beslut


Denna byggnad uppförs ovanpå centrumanläggningens parkeringsgarage. Tredimensionell fastighetsbildning ska genomföras. Fastighetsbildning pågår. Samråd har hållits med Lantmäterimyndigheten.





Generellt gäller enligt exploateringsavtal att utformning av allmäntillgängliga ytor ska granskas och godkännas av Nacka kommun. Ett beviljat bygglov innebär inte att projektet är granskat och godkänt enligt omfattningsbeskrivningen i exploateringsavtalet.


Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer att projektet är väl gestaltat och att det som helhet följer detaljplanens syfte. 





Bygglovenheten konstaterar att mindre del av byggnad placeras över allmänplatsmark Avvikelsen vad gäller flerbostadshusets hörn är motiverad av konstruktiva skäl. Med denna placering förs lasten från huset ned i det underjordiska garagets yttervägg där det finns bärning. Markanvändningen bedöms inte påverkas då huskroppens bottenvåning är indragen från Torgbacken och avstånd till underkant hushörn är mer än 3 meter. Avvikelsen avseende balkonger placerade mot gården är av mindre omfattning. Enheten bedömer sammanfattningsvis att avvikelserna är av mindre omfattning i relation till projektets storlek och att de är förenliga med detaljplanens syfte.





Enheten föreslår att Områdesnämnden beviljar bygglov för nybyggnad av flerbostadshus











Birgitta Strömbäck


Lovhandläggare
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