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U T L Å T A N D E

Detaljplan för Baggensudden 7:8 m.fl. (Neglinge Center), Saltsjöbaden, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten januari 2007

Förslag till beslut

Nämnden tillstyrker planförslaget och hemställer att planförslaget antas.

Bakgrund och sammanfattning

Detaljplanens syfte är att ge förutsättningar för ny bebyggelse med sex friliggande småhus, samt att parkeringsbehovet för områdets verksamheter ordnas långsiktigt. Allmänhetens tillgång till strandpartiet längs Moranviken säkras genom ett sammanhållet gångstråk. Vidare ska markanvändningen av Neglinge Center anpassas till de verkliga förhållandena.

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden (ONF/S) beslöt den 7/12 2004, § 198 att sända ut ett planförslag på samråd. Samråd ägde rum 31/1–28/2 2005. Ett samrådsmöte hölls den 21/2 2005. De under samrådstiden inkomna synpunkterna finns sammanfattade och kommenterade i en samrådsredogörelse. Efter samrådet har förhandlingar och diskussioner förts med exploatören angående kostnadsfördelning och avtal. 

ONF/S beslutade den 19/9 2006, § 130 att ställa ut planförslaget med den i samrådshandlingen föreslagna allmänna lekplatsen och gångvägen och med ett utökat antal parkeringsplatser. ONF/S beslutade även att planen inte medför en betydande miljöpåverkan. Utställning ägde rum 14/11–13/12 2006. Under utställningstiden inkom synpunkter från ägarna till fastigheterna Baggensudden 14:17 och 14:19, Bostadsrätts-föreningen August Plyms Varv (Baggenudden 7:9), Saltsjöbadens hembygdsförening och Nacka Miljövårdsråd. 

Kommentarer utan erinran lämnades av Länsstyrelsen och Räddningstjänsten. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott (KSAU) beslutade den 5/12 2006, § 338 att inte ha någon erinran mot förslaget till detaljplan utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka under remissen, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi. 

Ändringar och kompletteringar av planförslaget efter utställningen

Pga. kommentarer ur bygglovsynpunkt har byggrättsbestämmelserna i planförslaget ändrats efter utställningen. Ändringarna innebär att begreppet totalhöjd används istället för byggnadshöjd. Den högsta tillåtna byggnadshöjden på 6,0 m för huvudbyggnad och 2,7 m för carport har ersatts med högsta tillåtna totalhöjd på 9,0 m för huvudbyggnad och 3,0 m för carport. Gestaltningsprogrammet som är oförändrat har tydligare kopplats till planen genom en planbestämmelse, f. Pga. detta har bestämmelsen om våningsantal och vindsinredning utgått. Bestämmelserna om åtgärder vid eventuell förekomst av markföroreningar och trädplantering längs gårdsgata utgår och säkerställs istället i exploateringsavtalet. 

Gårdsgatan och marken mellan denna och Vikingavägen har även säkerställts som ett s.k. u-område, dvs. att marken ska vara tillgänglig för allmänna underjordiska ledningar. Detta pga. den dagvattenledning från naturområdet som behövs. 

Förändringarna har kommunicerats med markägaren. Planförslaget har inte ändrats väsentligt efter utställningen och justeringarna saknar intresse för allmänhet, grannar och sakägare då endast markägaren berörs. En ny utställning bedöms därför inte behövas. 

Övriga under utställningen inkomna synpunkterna har inte föranlett några justeringar eller ändringar av planförslaget. Flera av synpunkterna har inkommit tidigare i samband med samrådet och har kommenterats i samrådsredogörelsen. 

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

1. Ägarna till fastigheterna Baggensudden 14:17 och 14:19 anser att närområdets karaktär ska bevaras och att de befintliga fastigheterna ska värnas genom att inte skapa en negativ insyn och påträngande närhet. De nya huskropparna bör placeras på den östra delen av parkeringen och parkeringsytan på den västra behållas. Den befintliga vegetationen på parkmark mellan parkeringsplatsen och fastigheterna i väster är viktig att behålla då den utgör en naturlig avskärmning. 

Behov och önskemål om ytterligare en kommunal lekplats finns inte i närområdet. Varför då anlägga en lekplats som ingen vill ha? Om lekplatsen utgår behövs ingen gångstig till denna vilket i sin tur underlättar bevarandet av befintlig vegetation. 

Planenhetens kommentar: Husens placering har prövats och diskuterats enligt flera olika alternativ. Den föreslagna platsen bedöms vara mest lämpad med tanke på stadsbild, terräng, ljusförhållanden, parkeringen och kringliggande bebyggelse. Avståndet mellan föreslagna och närmaste befintliga byggnader är ca 25 m, vilket bedöms som acceptabelt med tanke på insyn. Den befintliga vegetationen på kommunens mark ska i möjligaste mån behållas. 

Nämndens beslut om att en lekplats och gångväg ska finnas, kvarstår. En allmän lekplats kan bli en tillgång för närboende. 

2. Bostadsrättsföreningen August Plyms Varv (Baggensudden 7:9) anser att det ur miljösynpunkt inte är lämpligt att tillåta braskaminer och att det ska framgå av detaljplanen. Det blir annars svårt att hindra detta i bygglovskedet. 

Planenhetens kommentar: Det bedöms inte lämpligt att ha en sådan planbestämmelse. Det är svårt att hindra braskaminer och om olägenhet skulle uppstå är det en tillsynsfråga. Det är alltid vanskligt att i planbestämmelser förbjuda en viss teknisk lösning. Nya moderna braskaminer släpper dessutom ut väldigt lite miljöfarliga ämnen. 

3. Saltsjöbadens hembygdsförening vidhåller tidigare insända synpunkter. Området är olämpligt för bebyggelse, det är fuktigt, ligger i en grop med ringa solljus och med bristfällig dränering. 

Trafikförhållandena gör all bebyggelse olämplig. Att hastighetsbegränsningen inte alltid hålls av bilisterna, och väglaget vintertid, gör att en olycka lätt kan inträffa. Nuvarande parkeringsutrymme behövs i sin helhet och bör inte reduceras genom bebyggelse. Kommunen borde lösa in marken och se till att besökarnas parkeringsmöjligheter utvidgas. 

Planenhetens kommentar: Utifrån angivna planeringsförutsättningar anses föreslagen bebyggelse uppfylla kraven för ett fungerande boende. Allmän dagvattenledning ska anläggas från Vikingavägen till den lågt belägna delen av naturområdet söder om den planerade bebyggelsen. Vatten från denna lågt belägna del av naturområdet ska avledas till kommunens ledningsnät. Anläggningen ska utföras och bekostas av exploatören. Ansvar och utförande regleras i exploateringsavtal. 

Att högsta tillåtna hastighet hålls är en tillsynsfråga. Enligt de trafikmätningar som är gjorda har inte trafiken på Vikingavägen ökat de senaste åren. Antalet parkeringsplatser är detsamma som idag. Parkeringen är inte allmän utan utgör privat mark. Att tillräckligt med parkeringsplatser finns, ligger i markägarens intresse. 

4. Nacka Miljövårdsråd avstyrker planförslaget. Vi anser fortfarande att de föreslagna bostäderna kommer att medföra en dålig boendekvalitet med tät bebyggelse i ett skuggigt läge norr om en sluttning med en parkeringsplats tätt inpå. Att hänvisa till takterrasser för att få tillfredsställande ljus under vinterhalvåret tyder inte på särskilt höga ambitioner beträffande boendemiljö. Marken som är ett ursprungligt kärr som utfyllts med massor bör undersökas. Vi förordar ett blandat samhällsbyggande. Bostäder finns redan i övervägande mängd i detta område. I Nacka kommun är det ofta brist på lämplig mark för allmänna ändamål. Vi anser att området fortsättningsvis ska användas som parkeringsplats för Neglinge Center och Skärgårdskrogen samt för boende på f.d. Neglinge varv. Området bör utgöra reservmark för framtida allmänna behov eller privat verksamhet. Ekar kan då behållas, fula stödmurar och carportlänga undvikas. Detta kan inte vara ett prioriterat planärende för kommunen. 

Strandpromenaden och bryggan längs berget kan anläggas fristående från parkeringsplatsen. Vi ifrågasätter dock nyttan med denna då stranden redan privatiserats. Skyltar vid Moranviken och f.d. Neglinge varv talar om att området är privat. Med hänsyn till riksintresset för kust och skärgård bör en mer varsam och hänsynstagande planering med högre ambitioner göras. Vi vänder oss mot kommunens inställning att även om lagen inte förbjuder bostadsbyggande i ett känsligt område så bör detta inte vara den dominerande typen av samhällsplanering på kustnära mark. 

Planenhetens kommentar: Området bedöms inte vara så känsligt att det inte kan bebyggas. Planförslaget bedöms inte strida mot riksintresset. Riksintresset ska inte utgöra hinder för utveckling av tätort eller lokala näringslivet. Detaljplanen möjliggör en fullt acceptabel boendekvalitet. Arbetsplatser finns i närområdet genom Neglinge Center. Marken som föreslås bebyggas är privat och föreslås så förbli. 

Allmänintresse finns för en strandpromenad, vilket även länsstyrelsen påpekat. Skyltarna vid f.d. Neglingevarvet bör snarast tas bort då området i gällande plan ska vara tillgängligt för allmän gångtrafik. 
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