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Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Igelboda 20:2, Saltsjöbaden, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

Fastigheten är belägen i Igelboda och har en areal på 1002 kvm. Befintlig huvudbyggnad är en våning med inredd vind och har en byggnadsarea på ca 63 kvm. På fastigheten finns också ett uthus med ca 16 kvm byggnadsarea.  

För området gäller detaljplan (stadsplan 113) som vann laga kraft den 21 augusti 1936. 

Enligt detaljplanen får högst en tiondel av tomten bebyggas. Byggnad får uppföras i högst två våningar med högst 8 meters byggnadshöjd. 

Fastighetsägaren har inkommit med begäran om planändring. Avsikten är att göra en tillbyggnad med ca 35 kvm byggnadsarea. Det ger en sammanlagd byggnadsarea för huvudbyggnaden på knappt 100 kvm. Därutöver ska två takkupor utföras. Avståndet till fastighetsgräns i norr kommer att bli ca 5 m. 

Planenhetens bedömning

Planenheten anser att föreslagen tillbyggnad är möjlig med hänsyn till omkringliggande bebyggelse och nuvarande förhållanden. Föreslagna takkupor ryms inom planbestämmelse om två våningar.

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.
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Bilaga: Sökandes ritning
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	Postadress
	Besöksadress
	Telefon
	
	E-post
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	Växel
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