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SICKLAÖN 70:7 - KRISTINEDALSVÄGEN 28, SICKLAÖN


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus 


Förslag till beslut


Ansökan avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.





Ärendet


Fastigheten är belägen i Skuru vid Kristinedalsvägen och omfattas av detaljplan/byggnadsplan som vann laga kraft den 17 mars 1937. Enligt denna får byggnadsarean för huvudbyggnad och komplementbyggnad på fastigheten uppgå till sammanlagt högst 125 kvm. Bostadshuset får uppföras i två våningar med högsta byggnadshöjd 7,5 meter. 





Fastigheten är bebyggd med ett bostadshus i en våning och källare med 103,8 kvm byggnadsarea och ett garage med 18 kvm byggnadsarea, totalt 121,8 kvm byggnadsarea.





Ansökan avser till/påbyggnad av bostadshuset med en våning och tillbyggnad – utökning av byggnadsarean med 21,6 kvm.





Förslaget innebär två avvikelser från gällande detaljplan: 1) Överskridande av medgiven byggnadsarea på fastigheten med 14,4 % (byggnadsarean för bostadshus och komplementbyggnad blir 143,4 kvm).  2) Tillbyggnadens placering innanför byggnadslinjen mot gatan, d.v.s. på mark som enligt planen inte skall bebyggas.  





Berörda grannar har med anledning av avvikelserna beretts tillfälle att yttra sig över ansökan. Yttranden med erinran mot byggnadsförslaget har därvid inkommit från ägarna till fastigheterna Sicklaön 70:10/11, Kapellvägen 21 och Sicklaön 70:6, Kristinedalsvägen 26.





Ägaren till fastigheterna 70:10/11 anser bl.a. att byggnadens höjd kan komma att skugga deras uteplats eftermiddag – kvällstid och att fastighetens värde kan komma att sjunka på grund av att de hamnar bakom.


Ägarna till fastigheten 70:6 säger nej till ansökan av flera skäl: Förslaget strider mot gällande planbestämmelser. Insynen mellan husen ökar markant. Ljusinsläppen till sovrummen påverkas.


Skäl till beslut


Fastigheterna (tomterna) vid aktuell sida av Kristinedalsvägen är ganska smala och bebyggda med envåningshus med källare som ligger nära varandra. Tillbyggnader som inte är planenliga kan därmed medföra betydande omgivningspåverkan. Vid sådan avsevärd volymförändring som på/tillbyggnad med en våning innebär bör särskild hänsyn tas till områdets karaktär och till synpunkter från berörda grannar, i synnerhet som inte något annat hus på denna sida av vägen under många år byggts på med en våning.





Enhetens samlade bedömning är att de avvikelser från detaljplanen som byggnadsförslaget innebär inte är av mindre omfattning och förenliga med planens syfte. Enheten föreslår därför att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen avslår ansökan om bygglov för sökt åtgärd.








Arne Fridén
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