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VELAMSUND 1:1 - VELAMSUNDSVIKEN 

Ansökan om bygglov för nybyggnad av kajakcenter och pontonbrygga
Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen med nedanstående upplysningar.

Lovet villkoras med att en av miljöenheten godkänd VA-lösning ska anordnas innan byggnaden tas i bruk.
Ärendet

Boo IF skid- och kajaksektion ansöker om bygglov för nybyggnad av ett kajakcenter, 7,5m x 18,0m, om totalt 135kvm. Centret kommer att innehålla en större förrådsdel, en mindre informations- och utbildningsdel och utrymmen för omklädning, dusch, administration och reparation/underhåll. Byggnadshöjden uppgår till 3,8m.
Byggnaden föreslås placeras vid Velamsundsvikens västra innersta del, strax norr om ”Långa raden”, ca 10m från strandkanten. Parkering sker på de anvisade parkeringarna i anslutning till infarten till reservatet. 

Ansökan avser också en pontonbrygga på 2,5 x 11,0m som placeras i anslutning till byggnaden. Både land och vattenområde ägs av Nacka kommun.

Planförutsättningar

Området omfattas inte av detaljplan eller områdesbestämmelser. Området ligger inom Velamsunds naturreservat. I översiktsplanen betecknas markanvändningen som Natur.

Eftersom området ligger inom Velamsunds naturreservat skall avsteg från reservatsföreskrifterna ges av Velamsundstyrelsen i egenskap av reservatsförvaltare. Ärendet skall tas upp på sammanträdet den 2 mars.

Natur- och kulturmiljövärden

Området där kajakcentret föreslås placeras ingår i Velamsunds gård, som är upptaget som helhetsmiljö i stadens kulturmiljöprogram (Nacka kommun – kulturhistoriska miljöer, 1987) 

Området ingår i Nacka-Värmdökilen, som utgör en del av grönstrukturen i Stockholms län. Det smala näset, som kajakcentret byggs vid är markerat som ett svagt avsnitt som bedöms extra känsligt för ingrepp.

Utformning och placering

Byggnaden utförs med sadeltak med svart pannplåt eller papp. Fasaderna utförs med liggande träpanel som avfärgas djurgårdsgrön. Snickerier målas brutet vita, dörrar och portar i mörk svart/grön kulör. Grundläggning utför med plintar. Förslaget på utformning, placering och materialval har tagits fram i samråd med kommunens antikvarie och sakkunnig på fastighetskontoret.
Närmast angränsande byggnad är Långa raden som byggdes under tidigt 1800-tal. Idag finns bara en mindre del kvar av en mycket långsmal byggnad som tidigare sträckte sig utmed vattnet. Kajakcentret placeras som en förlängning av Långa raden (se bilaga 1) 
Yttranden

Hyresgästen i Långa raden, som driver en restaurangverksamhet, har inkommit med ett yttrande 2007-02-16 (se bilaga 2) där de uttrycker oro över vatten- och avloppsfrågan, tillgången till offentliga toaletter och att byggnaden kommer att skymma deras utsikt.
Fastighetskontoret har beskrivit hur frågorna rörande vatten och avlopp, offentliga toaletter etc. kommer att lösas. Enheten har muntligen redan tagit del av informationen 2007-02-16 från Fastighetskontoret.
Sökanden har inhämtat godkännande för nybyggnaden från båtklubben tvärs över viken. 

Ett yttrande har inkommit genom kommunantikvarien Gisela Tibblin. Det behandlar byggnadens utformning och anpassning till platsen. (se bilaga 3)
Tidigare beslut

Beviljad strandskyddsdispens för förrådsbyggnad samt pontonbryggan finns från 

2006-06-07, § 37. 
Skäl till beslut

Den föreslagna placeringen i linje med långa raden anknyter till den historiska sträckningen och den anknyter därmed till de kulturhistoriska värdena på platsen.
Enheten delar kommunantikvariens, med Sven Ljungströms bedömning, att byggnadens enkla rektangulära form harmoniera väl omgivande äldre bebyggelse. Med sin gröna färgsättning smälter den väl in i naturen samtidigt som den utgör den en kontrast mot närliggande faluröda gårdsbebyggelse och Långa radens byggnader i ockragult. Grundläggningen med plintar gör att byggnaden lätt kan anpassas till variationer i terrängen. Höjden bedöms väl anpassad till Långa raden och förutsättningarna på platsen. (se bilaga 4) Byggnaden bedöms därmed uppfylla kraven i 3 kap. 1 § plan- och bygglagen. 

Velamsunds naturreservat har ett stort värde för de boende i området för rekreation, naturvård och friluftsliv. Ett kajakcenter, med möjlighet för allmänheten att också hyra kajak, bedömer enheten skulle vara ett positivt tillskott till aktivitetsutbudet i reservatet, som enligt reservatsföreskrifterna har som huvudsyfte att ”i första hand säkerställa ett välfrekventerat rekreations och friluftsområde” (citat från Velamsund, Naturvårdsområde i Nacka kommun; föreskrifter avgränsningar, och skötselplan) 
Enheten bedömer att den föreslagna nybyggnaden kommer att skymma utblicken mot viken från verksamheten i Långa raden till en liten del men gör bedömningen att byggnaden placeras så pass långt ifrån och verksamheten som bedrivs i kajakcentret i sig inte kommer att störa, att en betydande olägenhet inte föreligger.
Avseende trafiksituationen och parkeringsmöjligheter, råder det parkeringsförbud på den väg som går förbi Långa raden och kajakcentret. Transporter med kajaker till och från byggnaden kommer inte att bli omfattande eftersom kajakerna förvaras i byggnaden och endast transporteras från byggnaden upp och ner ifrån vattnet. Enligt samtal med Mats Boman, direktör i Velamsundsstyrelsen, pågår det generellt en diskussion om att utöka parkeringsytorna till reservatet. Enheten bedömer inte att den föreslagna verksamheten kommer att belasta parkeringarna i någon större utsträckning. Verksamheten och byggnaden bedöms därmed uppfylla kraven i 3 kap. 2 § plan- och bygglagen.
Hyresgästen i Långa raden uttryckte oro över att bygget skulle ske mitt i deras högsäsong. Byggtiden kan inte regleras i bygglovet. Fastighetskontoret har dock sagt att bygget, i och med en enkel grundläggning och delvis prefabricerade byggelement, endast kommer att ta ca.8 veckor och att de hoppas komma igång feb-mars 2008.
Enheten konstaterar att minst en, eventuellt två, stora lindar, som ingår i en allé, måste tas ner för att ge plats åt den nya byggnaden.

Enligt uppgifter från Dag Björklund, fastighetsdirektör (genom Sven Ljungberg, Fak) kommer Nacka kommun i egenskap av fastighetsägare anordna två offentliga toaletter i en planerad tillbyggnad till Långa raden, som då även besökare till kajakcentrets verksamhet kan använda. Kajakcentrets besökare kommer således inte behöva nyttja restaurangen i Långa radens toaletter. Vatten och avlopp kommer att dras från Långa raden till den föreslagna nybyggnaden. Idag är dock redan brunnen och avloppsanläggningen i Velamsund överbelastad och en helhetslösning för hela området är på väg inklusive ett nytt vattenledningsverk och ny avloppsanläggning som kan klara av den ökade belastningen som skett de senaste åren. Efter samråd med miljöenheten är de dock mycket tveksamma till att belasta brunn och avloppsanläggning ytterligare och ställer krav på en utredning och inventering sker av Långa radens kapacitet innan ytterligare verksamheter kopplas på. Bygglovenheten bedömer situationen så pass allvarlig att bygglovet villkoras med att en av miljöenheten godkänd VA-lösning ska anordnas innan byggnaden tas i bruk.
Enhetens samlade bedömning mot bakgrund av förutsättningarna och omständigheterna i detta fall är att bygglov beviljas och föreslår därför att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden med stöd av plan- och bygglagen 8 kap. 12 § samt 3 kap. 1-2 §§ beviljar ansökan för sökt åtgärd.

Sofia Rudenschöld                     lovhandläggare
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