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ÄLGÖ 4:7 - SALTSJÖBADEN - Marenvägen
Ansökan om bygglov för nybyggnad av småbåtshamn 

Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med nedanstående upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende placering på vattenområde som inte får överbyggas.
Ärendet

Bryggföreningen Örnbergets småbåtshamns ansökan avser önskemålet att placera en flytbrygga för 7st småbåtar på Älgö 4:7 i Älgömaren. Bryggan kommer att bli ca 15x2,5m med 8st. Y-bommar och en spång om ca 1,2mx8m. Totalt kommer bryggan uppta knappt 50kvm.
Parkering kommer ej vara tillåten i anslutning bryggan och vändplanen på Marenvägen, utan endast i och urlastning kommer att vara tillåten.

Kommunen äger fastigheten och utanförliggande vattenområde. På området finns idag ett antal mindre bryggor utlagda, främst på sommartid, av olika privatpersoner. Dessa kommer att rensas bort. Idag utnyttjas inte det berörda området som badplats.
Planförutsättningar 
I gällande byggnadsplan Bp 130 är berört landområde allmän plats och vattenområdet utanför innefattas av beteckningen V som innebär att vattenområdet inte får utfyllas eller överbyggas. 
En ny detaljplan för Älgö antogs 2006-12-12, men har ännu inte vunnit laga kraft.

I den nya planen betecknas området Wv1, vilket innebär att vattenområdet är avsett för föreningsbrygga. 

Föreslagen åtgärd innebär ej en ändrad markanvändning och kommer inte utgöra ett hinder för den nya planen. Vilandeförklaring av ärendet är således ej aktuellt.
Kulturmiljövärden

Fastigheten ingår i området 50:4 Sommarbo-Kyrksundsvägen-Marensvägen som närmiljö i Stockholms läns museums bebyggelseinventering av Älgö och Gåsö från år1991. (Rapport 1991:12).
Yttranden

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig avseende avvikelsen. Nacka kommun i egenskap av fastighetsägare har ingen erinran. Fastighetsägarna till närmast intilliggande fastigheter Älgö 59:1,2 (fastigheterna ägs av samme ägare) har inkommit med synpunkter(se bilaga). De uttrycker oro över hur parkering skall anordnas och över muddring, med hänsyn till djupförhållandena på platsen. De föreslår en alternativ placering på motsatt sida udden. De uttrycker också irritation över att de inte fått strandskyddsdispens beviljat för sin pontonbrygga som ligger i nära anslutning till den föreslagna föreningsbryggan (se nedan under tidigare beslut).
Tidigare beslut

Strandskyddsdispens för brygganläggning har lämnats av Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden 2006-05-22, § 77. Enligt beslutet skall också ett arrendeavtal upprättas mellan bryggföreningen och markägaren Nacka kommun, fastighetskontoret.
På grannfastigheten Älgö 59:1,2 finns det ett beslut om avslag, 2005-09-13 § 105, för dispens från strandskyddsbestämmelserna för en flytbrygga med ett föreläggande om att senast den 30 december 2005 ta bort den. Ägarna till fastigheten har överklagat beslutet och bryggan ligger fortfarande kvar enligt tillsyn på fastigheten 2007-01-16.
Skäl till beslut

I bedömningen har hänsyn tagits till att V-området är generellt utlagt över hela vattenområdet och syftet med ”…får inte fyllas eller överbyggas…” bedöms inte vara att inga bryggor skulle få anläggas, utan snarare att man inte får utöka landområdet och bebygga det med byggnader. Det är på Älgö vedertaget att anlägga bryggor för enskilt bruk. Den föreslagna småbåtshamnen/föreningsbryggan rymmer endast 7 småbåtar och är till storleken inte mycket större än många privata bryggor utmed kuststräckan. 

Enheten konstaterar att kommunen i samband med detaljplanering av Älgö har inventerat samt föreslagit ett antal platser som är lämpliga som båtplatser för Älgöborna. Dessa platser, varav en är den i ansökan föreslagna, är tänkta att upplåtas till bryggföreningar. Därför bedömer enheten att grannarnas förslag om att flytta bryggan till motsatt sida inte är aktuell. 
Grannarna uttryckte oro över muddring. Enheten har inte någon information om att detta skulle vara aktuellt och bedömer att det inte heller skulle utgöra en betydande olägenhet för angränsande fastighet, då de tidigare snarare haft problem med att det är för grunt i det området.
Eftersom det inte kommer att vara tillåtet att parkera i anslutning till bryggan i vändplanen, utan bara stanna för i och urlastning, bedömer enheten att parkering inte kommer att utgöra ett problem. Alla som kommer att ha båtplats där bor i nära anslutning och parkerar på sin egen tomt.
Sammanfattningsvis bedömer enheten avvikelsen från gällande byggnadsplan vara av mindre art och bryggan bedöms inte heller utgöra en betydande olägenhet för berörd 
granne. Enheten föreslår därför att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden med stöd av 8 kap. 11 § plan och bygglagen beviljar ansökan om bygglov för småbåtshamn.
Sofia Rudenschöld
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