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Till 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden

Älta 105:14 - Envägen 14, Älta

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus med carport och förråd 

Förslag till beslut

Bygglov beviljas för tillbyggnad av enbostadshus med carport med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Bygglov avslås för tillbyggnad av enbostadshus med förråd med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Den 13 september 2006 inkom ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus med dels carport och dels förråd i en våning. Tillbyggnaderna omfattar totalt 50 kvm byggnadsarea. Fastigheten är bebyggd med ett tvåvånings enbostadshus. Byggnadsytan är 89 kvm. Total byggnadsyta efter tillbyggnad blir 139 kvm. Därutöver finns en förstukvist utförd för vilken lov inte krävs. 

Planförutsättningar

För fastigheten gäller detaljplan DP 96 vilken vann laga kraft den 24 juni 1993. Planen medger följande byggnadsarea per fastighet när det gäller tvåvåningshus: Huvudbyggnad 120 kvm, uthus och garage 40 kvm, dock får högst 1/6 av tomtarealen bebyggas. Vidare anger planen att huvudbyggnad skall placeras minst 4,5 meter från tomtgräns. Gårdsbyggnad får, där så prövas lämpligt och efter grannes medgivande placeras närmare tomtgräns.

Yttranden

Ägarna till fastigheten Älta 105:12 har godkänt tillbyggnad med förråd.

Sökanden har beretts möjlighet att yttra sig över förslaget till beslut. Den 31 januari 2007 inkom yttrande (av sökanden benämnt överklagande vilket sedan per telefon har ändrats till att det är yttrande). Ytterligare komplettering från sökanden inkom den 7 februari 2007.

Diskussioner har förts med sökanden, om alternativa lösningar för byggnation av ett fristående förråd. Sökanden står dock fast vid den inlämnade ansökan där huvudbyggnaden byggs till med ett förråd.

Skäl till beslut

Tillbyggnaderna medför att största tillåtna byggnadsarea för huvudbyggnad överskrids med 16 %. Förrådets avstånd till tomgräns är mindre än de 4,5 meter som föreskrivs i detaljplanen. I ansökan anges avståndet till 1,5 meter.

Om bygglov beviljas för tillbyggnad av förrådet så medför det rätt att i framtiden utföra tillbyggnaden med två våningar. Fastigheten som gränsar mot förrådet har sin huvudbyggnad placerad 6,5 meter från tomtgränsen men har rätt att placera huvudbyggnad 4,5 meter från gränsen. Sammantaget innebär det att avståndet mellan huvudbyggnaderna skulle kunna bli 6 meter. Om avståndet mellan huvudbyggnader är mindre än 8 meter krävs särskilda brandtekniska åtgärder.

Om två huvudbyggnader uppförs med 6 meter emellan i stället för de i planen föreskriva 9 meter ger det en förtätning som inte överensstämmer med den i planen genom planbestämmelserna anvisade stadsbildsutformningen.

Tillbyggnaden med carport är planenlig om förrådet inte byggs.

Enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen (PBL) får bygglov beviljas till åtgärder som innebär mindre avvikelser från detaljplanen om avvikelserna är förenliga med syftet med planen. Enheten bedömer att ett avstånd från huvudbyggnad till tomgräns på 1,5 meter inte är att betrakta som mindre varför förutsättningar att bevilja lov för förrådet saknas. 

Sammanfattningsvis föreslås Miljö- och stadsbyggnadsnämnden

1. Bevilja ansökan om bygglov för tillbyggnad med carport. 

2. Avslå ansökan om bygglov för tillbyggnad med förråd. 

Charlotte Eriksson

lovhandläggare

Bilagor: 

1. Ansökan om lov

2. Yttrande från sökanden daterat 2007-01-29

3. Yttrande från sökanden daterat 2007-02-05
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