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LÄNNERSTA 1:812 - FÅGELSTIGEN 3, BOO


Ansökan om förhandsbesked avseende möjligheterna att ersätta ett befintligt enbostadshus med ett nytt enbostadshus 


Förslag till beslut


Som förhandsbesked enligt 8 kap. 34 § plan- och bygglagen meddelas att bygglov för ett nytt enbostadshus inte kan påräknas, med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen.





Ärendet


Enligt ansökan önskas besked om möjligheterna att ersätta ett befintligt enbostadshus, ca 132 kvm med ett nytt, ungefär lika stort enbostadshus. Som skäl anges att det befintliga huset är fukt- och mögelskadat, energikrävande m.m. Enligt upplysning i ansökan har en rättslig process mellan säljare och köpare pågått i ca: fem år. Det uppges vidare att det inte är ett ekonomiskt rimligt alternativ att renovera huset till de tekniska krav som gäller för nybyggnad. Den aktuella fastigheten ligger i nära anslutning mot Ormingeleden och är utsatt för trafikbuller.


 


De ansökningar som prövats och beviljats inom området de senaste åren avser fritidshus med begränsad byggarea.





Området omfattas inte av kommunens nät för vatten- och avloppsförsörjning.


Planförutsättningar 


För området saknas detaljplan. Fastigheten ligger inom området mellan Värmdöleden och Ormingeleden samt gränsar även mot Telegramvägen. Området i sin helhet är utsatt för trafikbuller.





Enligt planenheten finns en ansökan om att starta en planläggning men något beslut som initierar ett arbete med planläggning föreligger inte. Ett planarbete för området kommer att lägga stor vikt på att skydda bostäder i området mot trafikbuller.





Skäl till beslut


Enligt 8 kap. 12 § plan- och bygglagen (PBL) skall bygglov för åtgärder inom områden som inte omfattas av detaljplan bifallas bl.a. om åtgärden uppfyller kraven enligt 2 kap 


PBL med avseende på lokalisering och inte skall föregås av detaljplaneläggning enligt 5 kap 1 § PBL.





Ett nytt enbostadshus uppfyller inte dessa grundläggande krav och skulle vidare komma att föregripa ett kommande planarbete, inte minst med avseende på manöverutrymme att 


klara förutsättningarna för området gällande skydd mot trafikbuller.





Då förutsättningarna för bygglov inte är uppfyllda anser bygglovenheten att ansökan om förhandsbesked måste besvaras så att ett nytt enbostadshus inte kan uppföras som ersättning för det befintliga enbostadshuset.





Hans Eriksson


Lovhandläggare
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