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SICKLAÖN 12:2 - SKURUSUNDSVÄGEN 101 (A)


Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av fritidshus och uthus


Förslag till beslut


Som förhandsbesked enligt 8 kap. 34 § plan- och bygglagen meddelas att bygglov för nybyggnad av fritidshus och uthus kan påräknas, med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen.


Ärendet


Ansökan avser förhandsbesked för nybyggnad av ett fritidshus med uthus om 45 respektive 20 m2 byggnadsarea. Fastighetens storlek uppgår till ca 1190 m2.


Planförutsättningar


Gällande områdesbestämmelser betecknas OB 6. Detta innebär bl.a. att området utgör en värdefull miljö. Det ingår i riksintresset för kulturmiljövården. Ny-, om- och tillbyggnader skall placeras och utformas med särskild hänsyn till områdets egenart. Fritidshus får uppta högst 45 m2 sammanlagd byggnadsarea. Uthus får uppta högst 20 m2 byggnadsarea.  Minsta tomtstorlek för fritidshus är 4000 m2. Nybyggnad av fritidshus får inte ske på fastighet som inte uppfyller kravet att med hänsyn till belägenhet, omfång och övriga förutsättningar vara varaktigt lämpad för sitt ändamål. Byggnad ska placeras minst 4,5 m från tomtgräns mot granne. Uthus kan dock prövas närmare tomtgräns. 





Aktuell fastighet omfattas dock inte av ovanstående bestämmelser vad gäller storlek på tomt och fritidshus, utan omfattas av bestämmelse för institutionsfastighet ”q” som saknar specificerad byggrätt. 





Arbete pågår med att upprätta en ny detaljplan för ”Norra Skuru”.





Fastigheten omfattas av strandskydd.


Kulturmiljövärden


I boken Nacka kommun – Kulturhistoriska miljöer (1987) är arbetarkvinnornas semesterhem Stiftelsen Anna Johansson- Visborgs minne utpekat som särskilt värdefullt kulturminne.


Yttranden


Berörda grannar har beretts tillfälle till yttrande. Ingen erinran har inkommit. Ägare till Sicklaön 12:7 godkänner byggnationen förutsatt att byggnaden byggs sex meter från gällande tomtgräns.


Skäl till beslut


Ansökan gäller förhandsbesked för nybyggnad av fritidshus och uthus. I gällande områdesbestämmelser ingår fastigheten i bestämmelsen för institutionsfastighet ”q” som saknar specificerad byggrätt och inte omfattas av bestämmelserna om storlek på tomt och fritidshus. 





Ett program inför detaljplaneläggningen av Norra Skuru godkändes med vissa kompletteringar av kommunstyrelsen den 14 februari 2005, § 42. Planenheten menar att aktuell ansökan om förhandsbesked inte föregriper planarbetet, och att frågan om en permanent byggrätt för fastigheten kommer att prövas i den nya detaljplanen.





Aktuell fastighet är belägen i omedelbar anslutning till bebyggelsen inom Anna Johansson-Visborgs minne. Tomten består av en starkt sluttande bergssida ner mot tre av småstugorna och vändplanen med busshållplatsen. Den branta tomten med berg i dagen gör den svårbebyggd, och ett eventuellt fritidshus kommer att bli väl synligt i kulturmiljön. Ett bebyggande av tomten i den storleksordning som föreslås bedöms dock inte strida mot områdesbestämmelserna eller kraven i 2 kap. plan- och bygglagen. 





Bygglovenheten bedömer sammanfattningsvis att det är möjligt att bebygga tomten med ett till kulturmiljön väl anpassat fritidshus och uthus. Som förhandsbesked enligt 8 kap. 34 § plan- och bygglagen meddelas därför att bygglov kan påräknas, med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen. 





I bygglovet kommer krav att ställas på att föreslagen byggnad ska anpassas till tomtens topografi, samt till den omgivande kulturmiljön. Detta kräver att byggnadens utformning anpassar, och/eller underordnar sig, omgivande bebyggelse både vad gäller materialval, färgsättning, takvinkel och karaktär. Exakt placering, byggnadshöjd och plushöjd färdigt golv bör också studeras med hänsyn till eventuell sjöutsikt från Sicklaön 12:7. Tillfartsvägen och parkering inom tomten kommer att medföra sprängning i en känslig miljö, varför det också är viktigt att studera lösningen mer ingående för att minimera ingreppen så långt som möjligt.

















Marina Arnshav


Lovhandläggare
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