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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Motion om ny översiktsplan
Motion den 9 december 2006 av Kaj Nyman (s)

Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår kommunfullmäktige avslå förslaget i motionen om att inleda ett arbete med ny översiktsplan.
Sammanfattning

Motionären tycker att det är dags att ta fram en ny översiktplan för Nacka kommun. 
Kommunfullmäktige gjorde vid aktualitetsprövning av 2002 års översiktsplan bedöm​ningen att den är aktuell avseende den övergripande markanvändningen men att sär​skilda insatser behöver göras inom de sakområden som beskrivs under rubriken ”Defi​nierade behov – sakområden som behöver prioriteras i den kommande översiktliga planeringen” i underlaget för prövningen. Stadsledningskontorets bedömer att det är bättre att satsa resurserna på att arbeta sig igenom de sakområden som räknas upp i aktualitetsprövningen än att genomföra det utrednings- och inventeringsarbete som en ny översiktsplan innebär.
Förslagen i motionen

Kaj Nyman (s) har i en motion den 11 december 2006 föreslagit att kommunfullmäk​tige skall ge kommunstyrelsen i uppdrag att initiera ett nytt översiktsplanearbete med sikte på beslut inom denna mandatperiod

Som motiv för förslaget anges följande.

” Nacka behöver en ny översiktsplan. Argumenten är många:

• Den statistiska underlag som ligger till grund för den nuvarande översiktsplanen är inte till​räckligt bra. Bättre statistik och prognoser behövs när det gäller befolkning, bostadsutbygg​nad, sysselsättning, trafik och resvanor.
• Det fordras ett bättre underlag för utbyggnaden av förskolor, skolor och äldreboenden. Den nuvarande planeringen präglas i alltför hög grad av ad hoc-lösningar.

• Bättre trafiklösningar, såväl när det gäller den regionala trafikstrukturen som när det gäller det lokala vägnätet, behöver arbetas fram.

• Strandskyddet behöver ses över. Det hur det tillämpas (och bryts illegalt) idag, men också hur en strategi ska se ut för hur det ska tillämpas framöver och var avsteg kan göras.

• Den föråldrade kulturmiljöplanen måste ses över och nya riktlinjer arbetas in i en översikts​plan.

• En ny strategi för planeringsarbetet i förnyelseområdena bör utarbetas, som kan ge tydliga riktlinjer för en effektivare och samordnad förnyelseplanering som också är bättre förankrad bland det berörda.

• Utvecklingen av centrum, både kommungemensamma och lokala, behöver utredas.

• Strategiska beslut behöver tas när det gäller kommunens markinnehav i framtiden. Idag finns ingen övergripande planering för kommunens markbehov när det gäller t ex skolor, för​skolor, äldreboenden och andra gemensamma nyttigheter.

Det här är några av de frågor som borde belysas i ett översiktsplanearbete, det finns andra, som grönstruktur, energihushållning och miljöfrågor.

Även när det gäller markanvändningen finns det flera frågor som har rests under den gångna mandatperioden. Det tydligaste exemplet på det är de tankar som finns när det gäller Ryss​bergen i centrala Nacka. Enligt översiktsplanen ska området vara ’grönt’, men alltfler röster höjs för att överge den ståndpunkten. Det kunde vara av värde att i ett översiktsplanearbete föra en djupare diskussion om den frågan.
Nuvarande översiktsplan antogs i oktober 2002. Trots att den alltså är relativt färsk finns det ett behov av att utveckla den på många punkter, vilket jag har exemplifierat här ovan. Ex​emplen är alla hämtade ur Miljö&Stadsbyggnads tjänsteskrivelse
 till kommunfullmäktige den 9 oktober. Fullmäktiges beslut blev dock att någon ny översiktsplan inte behöver utar​betas.”
Stadsledningskontorets utredning

Stadsledningskontoret får inledningsvis påpeka att det åberopade beslutet om aktuali​tetsprövning av översiktplanen i kommunfullmäktige den 9 oktober 2006 följde såväl tjänstemannaförslaget som kommunstyrelsens förslag till beslut. Kommunfullmäktige gick således inte emot den bedömning som hade gjorts i underlaget vid aktualitetspröv​ningen.
I den gemensamma inledningen och sammanfattningen till aktualitetsprövningen angavs följande.
”Nacka Översiktsplan 2002 antogs av kommunfullmäktige den 20 november år 2002. År 2000 hade Nacka ca 75 000 invånare. Fram till idag har befolkningen ökat med drygt 5000 personer. I absoluta tal ökar Nacka mest efter Stockholms stad i länet. 

Ett antal större bostadsprojekt har genomförts, däribland Järla Sjö med ca 600 lägenheter. Andra tydliga skillnader är utvecklingen av Sickla köpkvarter och delar av Nackas norra kust. Även omvandlingen av fritidshus till permanenthus har fortgått. Trots den kraftiga befolknings​ökningen i Nacka-Värmdösektorn har inga större investeringar i trafikinfrastrukturen gjorts från regionalt och nationellt håll. Ett annat sakområde där planeringen inte riktigt kunnat följa utvecklingen är förskola, skola och äldrevård. Med detta som bakgrund är det naturligt att den översiktliga planeringen under de kommande åren bl.a. koncentrerar sig på att höja bered​skapen inom dessa sektorerna trafik och skola/omsorg för att bättre kunna möta den fortsatta befolkningsökningen.

Samtidigt som utvecklingen varit kraftig kan konstateras att den markanvändningen som rekommenderas i översiktsplanen i stora drag fortfarande är aktuell. I den mån den inte är det föreslår planenheten att kommunen tar fram fördjupningar av översiktsplanen för de delarna. Det mest aktuella exemplet är centrala Nacka, där Ryssbergen sannolikt kommer att exploate​ras i vissa delar. I gällande översiktsplan är Ryssbergen markerat som grönområde. Även för​ändringar i trafikinfrastrukturen är att vänta.

Då den framtida markanvändningen i stora drag kommer at ligga i linje med gällande över​siktsplan föreslår planenheten att den översiktliga planeringen ska koncentrera sig på att ta fram ett aktuellt och tydligt planeringsunderlag inom ett antal viktiga sakområden i stället för att utarbeta en helt ny översiktsplan. Vilka dessa sakområden är beskrivs under rubriken ’Defi​nierade behov – sakområden som behöver prioriteras i den kommande översiktliga plane​ringen’. När aktuellt underlag finns kan det vara lämpligt att utarbeta ett nytt förslag till över​siktsplan. Detta skulle kunna sammanfalla med att nya regler för översiktsplanering troligen kommer att gälla i samband med en revidering av plan- och bygglagen.”
Aktualitetsprövningen mynnade således ut i att 2002 års översiktsplan är aktuell. Det förhållande att det definierades sakområden som behöver prioriteras är inte detsamma som att hela översiktsplanen behöver göras om. Enligt stadsledningskontorets bedöm​ning är det bättre att satsa resurserna på att arbeta sig igenom de sakområden som räk​nas upp i aktualitetsprövningen – ett arbete som också har inletts – än att genomföra det utrednings- och inventeringsarbete som en ny översiktsplan innebär. Detta följer också slutsatserna i aktualitetsprövningen. Förslagen i motionen bör därför avslås.
Stadsledningskontoret
Anders Ekengren


Andreas Totschnig

Stadsbyggnadsdirektör


Översiktsplanerare
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