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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Inventering av klimatpåverkan i planarbetet
Motion den 24 april 2006 av Kerstin Nöre Söderbaum (mp)

Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.

Kommunfullmäktige konstaterar att gällande lagstiftning ställer erforderliga krav på detaljplaneringen att redovisa påverkan på miljön, hälsan och hushållningen med mark och vatten och andra resurser. Dessutom pågår ett arbete att utveckla kommunens hantering av miljö-data. Motionens förslag föranleder därför inte några ytter​ligare åtgärder.
Sammanfattning

I motionen föreslås att målsättning i all planering från översiktsplan till områdes​bestämmelser skall vara ren luft fri från buller, rent vatten och giftfri jord, konsekvenser av nybebyggelse på klimatet vad gäller påverkan på luft, vatten och jord ska redovisas före beslut och att kommunen tar fram data med nyckeltal för den påfrestning nybebyggelse innebär i olika avseenden.

Stadsledningskontorets utredning med anledning av motionens förslag visar att miljöbalkens krav på miljöbedömningar och plan- och bygglagstiftningens krav på miljökonsekvensbeskrivning medför att kommunen i sin planering beaktar att tillkommande bebyggelse och ändrad markanvändning är anpassad till en hållbar samhällsutveckling.

Förslagen i motionen

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) har i en motion den 24 april 2006 i sak föreslagit att 
1. målsättning i all planeringen är ren luft fri från buller, rent vatten och giftfri jord,
2. konsekvenser av nybebyggelse på klimatet vad gäller påverkan på luft, vatten och jord  redovisas före beslut, 
3. kommunen tar fram data med nyckeltal för den påfrestning nybebyggelse innebär i  olika avseenden.

Som motiv för förslagen har hon angett följande.

”Många forskare är ense om att vi människor påverkar klimatet med förändringar som visar sig i allt kraftigare oväder och därmed påföljande översvämningar, i långsam höjning av lufttem​peraturer och därmed påföljande höjning av havsvattennivåer. Vissa forskare beräknar att havsvattennivåerna kan komma att höjas med två meter de närmaste hundra åren. Dessa fakto​rer måste beaktas och åtgärdas nu och framöver och ingå i all planering.  

I Nacka kommun byggs mycket och planeras för ytterligare nybebyggelse. Därför bör man inrikta planeringsprocessen på att ta reda på konsekvenser på miljön i tidigt skede med mål​sättning att skapa ren luft fri från buller, rent vatten och giftfri jord så att vi därigenom kan lämna ett bidrag till bättre miljö på jordklotet.

Med byggande av varje nytillkommen bostad och arbetsplats följer transportbehov. Dess påver​kan på luften, lokalt och globalt med nedsmutsning och buller ska redovisas före beslut.  

Strandskyddet, att inte bygga på stränder, måste beaktas och hävdas med tanke på höjning av vattennivåer. 

Möjlighet till resurs- och energihushållnin , dvs ekologiskt levnadssätt ska också framgå vad gäller vattenhantering, giftfria transporter och uppvärmning, liksom sopseparering och odling, allt i enlighet med ett kretsloppstänkande. Rent vatten är en bristvara också i vårt samhälle. Mälarvattnet innehåller läkemedelsrester. Att som idag transportera avfall med rent vatten, vilket sker i kommunala avloppssystem, måste ändras till kretsloppsanpassade avloppssystem.” 

Utredning med anledning av förslagen i motionen
I 5 kap 18 § plan- och bygglagen anges att det skall upprättas en miljökonsekvens​beskrivning i de fall en detaljplan medger användning av mark eller av byggnader eller andra anläggningar som innebär en betydande påverkan på miljön, hälsan eller hushåll​ningen med mark och vatten och andra resurser. Vidare läggs fast att miljökonsekvens​beskrivningen skall möjliggöra en samlad bedömning av den inverkan det som planeras har på miljön, hälsan och hushållningen med mark, vatten och andra resurser.
I Nacka kommun upprättas i samtliga detaljplanearbeten som genomförs med normalt planförfarande en miljöredovisning. Bedömer kommunen att genomförandet av en plan kan komma att medföra betydande miljöpåverkan genomförs en miljöbedömning i enlighet med kraven i miljöbalken och plan- och bygglagen. En miljöbedömning innebär bl.a. att en miljökonsekvensbeskrivning(MKB) upprättas. Enkelt uttryckt betyder detta att det antingen upprättas en miljöredovisning (inte betydande miljöpåverkan) eller en miljökonsekvensbeskrivning (vid risk för betydande miljöpåverkan). Innehållsmässigt skiljer sig dessa knappt åt, då de interna rutinerna för att ta fram en miljöredovisning ställer långtgående krav på innehållet. 

Som framgår av det ovan angivna lagrummet innehåller alla detaljplaner därmed erforderligt underlag för att göra de bedömningar som åsyftas i punkterna 1 och 2 i motionens förslag. För att reglerna om enkelt planförfarande skall få användas förutsätts att förslaget till detaljplan är av begränsad betydelse, saknar allmänt intresse samt är förenlig med översiktsplanen. Planen skall därmed inte ha sådan påverkan att en miljöredovisning eller en MKB behövs. 
Områdesbestämmelser syftar till att reglera 

1. viss lovplikt som enligt plan- och bygglagen kan avgöras i områdesbestämmelser
2. grunddragen för användningen av mark- och vattenområden för bebyggelse eller för fritidsanläggningar, kommunikationsleder och andra jämförliga ändamål,

3. största tillåtna byggnads- eller bruksarean för fritidshus och storleken på tomter till sådana hus, 

4. placering, utformning och utförande av byggnader, andra anläggningar och tomter, innehållande preciserar av krav som får ställas enligt 3 kap plan- och bygglagen och rivningsförbud för vissa typer av byggnader. 

5. användning och utformning av allmänna platser, 
6. vegetation samt markytans utformning och höjdläge inom vissa typer av områden 
7. skyddsanordningar för att motverka störningar från omgivningen,

8. exploateringssamverkan enligt 6 kap. 2 § plan- och bygglagen.
I huvudsak är områdesbestämmelser till för att reglera befintliga förhållanden och inte tillämpliga vid förändringar av den pågående markanvändningen. 
Översiktsplaneringen är just översiktlig. Enligt 4 kap. 1 § plan- och bygglagen skall översiktplanen redovisa de allmänna intressen som skall beaktas vid planläggning och vid lokalisering av bebyggelse med mera och de miljö- och riskfaktorer om bör beaktas vid beslut om användningen av mark- och vattenområden. Av planen skall bland annat framgå hur kommunen avser att iaktta gällande miljökvalitetsnormer. Det är inte lag​stiftarens mening att översiktsplaneringen skall vara lika detaljrik som detaljplane​ringen, det ligger liksom i uppdelningen med olika funktioner för respektive plane​ringsinstrument.
Enligt kraven i miljöbalken och PBL anses översiktsplaner alltid medföra betydande miljöpåverkan. Miljöbedömning med tillhörande MKB är därmed obligatorisk. 
Av särskild betydelse är det att de beslutsunderlag som ligger till grund för beslut om den fysiska planeringen är så fullständiga och begripliga som möjligt. Det är skälet till att vi kontinuerligt ska följa upp de förtroendevaldas uppfattning om hur beslutsunderlagen redovisar konsekvenser för hälsa och miljö. En första sådan undersökning gjordes 2005 och en ny uppföljning planeras i vår.
Att som anges i tredje punkten i motionens förslag ta fram data med nyckeltal för den påfrestning tänkt nybebyggelse kan innebära i olika avseenden må låta enkelt men det är i princip en forskning på mycket hög nivå som då krävs
. Det kommunen kan göra är att ta till sig den forskning som kommer fram och implementera kunskaperna från den i sin detaljplanering. Så sker naturligtvis på olika sätt. Dels behöver särskild vikt läggas vid kompetensutvecklingen i tjänstemannaorganisationen och dels behöver vi systematisera våra kunskaper om miljö-förhållandena i kommunen. Särskilda medel för att utveckla ett Miljö-GIS (Geografiskt Informations System) har därför anslagits till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden och en förstudie genomförts. Tanken är att inom väsentliga områden kartlägga sådant vi saknar och sammanställa det som redan finns om miljö-statusen i kommunens gemensamma informationssystem för geografiska data.  
Mot bakgrund av vad som redovisas ovan föreslår stadsledningskontoret att motionens förslag inte föranleder ytterligare åtgärder. Kommunfullmäktige konstaterar att lagstift​ningen ställer erforderliga krav på detaljplaneringen att redovisa påverkan på miljön, hälsan och hushållningen med mark och vatten och andra resurser. 
Stadsledningskontoret
Anders Ekengren


Micaela Lavonius
Stadsbyggnadsdirektör


Planchef

� Vad som i dagligt tal kallas ”raketforskning” för att påvisa hur avancerad forskning som avses.
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