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Detaljplan för del av Sicklaön 37:41, Finnboda pirar

Upprättad på Planenheten i november 2006

Förslag till beslut

1. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att ställa ut planförslaget

2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att planen inte medför en betydande miljöpåverkan.

3. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att hos länsstyrelsen begära att strandskyddsförordnande enligt 7 kap 15 § Miljöbalken upphävs inom kvartersmark och vattenområde för bryggor.

4. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden hemställer till Kommunfullmäktige att ge Miljö- och stadsbyggnadsnämnden delegation att anta detaljplanen för del av Sicklaön 37:41, Finnboda pirar.

Bakgrund och kommunala beslut

Miljö & Stadsbyggnad har i samarbete med markägaren HSB sedan slutet av 1990-talet bedrivit planarbete och senare genomförande för en omvandling och utveckling av Finnboda varvsområde. Aktuellt planområde, Finnboda pirar, omfattades av planprocessen för nu gällande detaljplan för Sicklaön 37:41 m fl, Finnboda varv (DP 313). Bostadsbebyggelsen på pirar prövades då bl a mot riksintresse för kulturminnesvården och kommunens Kvalitetsprogram för Nackas norra kust samt riksintresse för kust- och skärgård, farled och Nationalstadsparken.

Kommunstyrelsen godkände 1998-09-28 § 167 start-PM för programarbete samt programavtal med markägaren för programarbetets bedrivande. Fastighetsägaren HSB hade 1997 låtit genomföra en inbjuden arkitekttävling för områdets framtida utformning. Till grund för programförslaget låg ett tävlingsförslag upprättat av Nyréns Arkitektkontor AB. Ett förslag till program för detaljplan sammanställdes av Nyréns i samarbete med Miljö & Stadsbyggnad, och remissbehandlades under våren 1999. 

Kommunstyrelsens beslöt 1999-08-23 § 184 att godkänna programmet som underlag för det fortsatta planarbetet med kompletteringar och förtydliganden. 

(Dessa har sedermera tillgodosetts i den nya detaljplanen för Finnboda Varv.)

Områdesnämnden Sicklaön beslutade 2000-09-05 § 112 att sända detaljplaneförslaget för Finnboda varv på remiss till berörda samrådsinstanser. Remisstiden pågick från den 20 september till och med den 30 november 2000.

Områdesnämnden Sicklaön beslutade 2001-04-24 § 71 att godkänna samrådsredogörelsen och låta utställa detaljplanen. Detaljplanen var utställd under tiden den 15 maj  till och med den 12 juni 2001.

De synpunkter som berörde Finnboda pirar under samråd och utställning berörde främst risken för påsegling av fartyg och om förslaget överensstämde med kvalitetsprogrammets rekommendationer. Förslaget bedömdes inte strida mot rekommendationerna i Kvalitetsprogrammet för Nackas norra kust Förslaget bedömdes inte strida mot rekommendationerna i Kvalitetsprogrammet för Nackas norra kust. En skyddsbestämmelse infördes för bostadshusen på pirar. Bestämmelsen, som villkorade bygglov för ”pirhusen”, var utformad i samråd med Länsstyrelsen efter önskemål från Sjöfartsverket. 

Detaljplanen för Finnboda varv antogs av Kommunfullmäktige 2001-12-10 §257 och vann laga kraft 2003-04-24. För bostadshusen på  pirar upphävdes dock antagandebeslutet enligt regeringens beslut M2002/857/F/P, 2003-04-24.

Grunderna för regeringens upphävande var att det inte ansågs juridiskt säkerställt att det påseglingsskydd som villkorades i en planbestämmelse i planen skulle komma till stånd. Regeringen konstaterade att bestämmelsen saknade stöd i PBL. Vidare ansåg regeringen att det i planhandlingarna saknades redovisning av förutsättningarna för att ordna ett påseglingsskydd, och konsekvenserna av en sådan åtgärd.

För det undantagna delområdet beslutade Kommunstyrelsens arbetsutskott 2003-06-03 § 157 att planarbetet skulle fortsätta. Planbestämmelserna blev en viktig knäckfråga. Den typ av redovisning som regeringen efterfrågade är i regel kopplad till ansökan hos miljödomstolen och domstolens beslut, eftersom påseglingsskydd/grund fordrar en dom enligt Miljöbalken (kap 11). I detaljplanen kan det inte juridiskt säkerställas att ett påseglingsskydd kommer till. Det krävs en miljödom för att avgöra om och hur ett påseglingsskydd är möjligt att åstadkomma.

HSB har påbörjat utbyggnaden av infrastruktur för hela området och uppför nu de första etapperna av Finnboda varv. HSB har under tiden sökt och fått tillstånd av miljödomstolen (dom 050128 Mål nr M307-01) att bl a:

· Bygga om kajerna 

· Anlägga två stycken nya pirar i vattnet 

· Anlägga grund utanför planerade bostadspirar

· Muddra och behandla högst 20 000 ton förorenade massor.
HSB har nu anlagt grundet och muddringarna är utförda. 

Bebyggelsen på Finnboda pirar är en viktig del av stadsbyggnadsvisionen för det framtida Finnboda varv. Då påseglingsskyddet i form av ett grund nu är genomfört och säkerheten därmed tillgodosedd kan planarbetet med Finnboda pirar fortsätta.

Aktuellt planförslag överinstämmer i huvudsak med förslaget med hus på pirar i Detaljplan för Finnboda Varv, som antogs av kommunfullmäktige 2001. Planenheten föreslår därför att Områdesnämnden hemställer till Kommunfullmäktige att ge den nya Miljö & Stadsbyggnadsnämnden delegation att anta detaljplanen.

Samråd har skett för det aktuella planförslaget i samband med Samråd och remiss för detaljplaneförslaget för Finnboda Varv. Samrådsredogörelsen för detaljplanen för Finnboda Varv bifogas (Bilaga 1).

Detaljplanens huvuddrag 

Planförslaget redovisar flerbostadshus på pirar. Då påseglingsskydd nu finns i form av ett grund behöver detta inte säkerställas genom bestämmelse i detaljplanen. I övrigt har mindre justeringar av pirar och bryggors läge gjorts samt en anpassning till upprustningen av kajen vid pirarna. Dessutom har bostadshusens läge på piren preciserats. Bostadshusens volym och huvudsakliga placering och utformning är densamma som i tidigare planförslag.

Planförslaget innebär att två bostadslängor i 4 våningar föreslås uppföras på bryggor/pirar i vattnet i kranbanans och stapelbäddens riktning. Pirarna med längorna är båda förtöjda mot kaj. De associerar till de tidigare fartygen vid varvet och erbjuder en ovanlig och spännande boendemiljö. Den föreslagna bebyggelsen har en tydlig, självständig karaktär och har därmed också något nytt att tillföra. Genom att associera till varvsverksamheten visar den samtidigt respekt för kulturmiljön.

Ett gestaltningsprogram, som grundas på gestaltningsprogrammet för Finnboda Varv, har tagits fram till planutställningen. I gestaltningsprogrammet beskrivs utformningen av byggnaderna mer detaljerat.

Totalt planeras husen innehålla ca 70 lägenheter varierande mellan 2 rum och kök och 5 rum och kök.
Miljöbedömning
Från den 21 juli 2004 gäller nya bestämmelser i plan- och bygglagen (PBL) och i miljöbalken (MB) med anledning av EG-direktivet för miljöbedömningar av planer och program (2001/42/EG). Då infördes nya krav på miljöbedömningar för översikts- och detaljplaner. Kriterier för att bedöma om en plan kan antas medföra en betydande miljöpåverkan anges i EG-direktivet för miljöbedömningar av planer och program (2001/42/EG) bilaga II samt i PBL 5 kap.18 §.

 

En behovsbedömning av detaljplanen för Finnboda pirar har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan. Kommunen har samrått i frågan med Länsstyrelsen.  
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