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Detaljplan för Sicklaön 37:41 m fl, Finnboda Varv, Nacka kommun. Tillägg till detaljplan B 41, Finnberget 

Upprättad i mars 2001

Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar 

att godkänna denna samrådsredogörelse och låta utställa detaljplanen med de ändringar och kompletteringar som föreslås av Miljö & Stadsbyggnad samt 

att hos Länsstyrelsen hemställa om att strandskyddet enligt Miljöbalken 

7 kap upphävs inom planområdet.

BAKGRUND

Områdesnämnden beslutade 2000-09-05 § 112 att sända rubricerade planförslag på remiss till berörda samrådsinstanser. Remisstiden pågick från 20 september till och med 30 november 2000. Miljö & Stadsbyggnad har sammanfattat inkomna remissvar och kommenterat dem, se nedan. Samtliga remissvar med erinran eller synpunkter bilägges.  Se bilaga 1.

Minnesanteckningar från samrådsmöte med närboende på Finnberget och Danvikshem den 6 november 2000 bifogas. Se bilaga 2.
INKOMNA YTTRANDEN SAMT MILJÖ & STADSBYGGNADS

KOMMENTARER  

Kommunstyrelsens arbetsutskott har ingen erinran mot förslaget utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka vid samrådet, nämligen bostads- och arbetsförsörjning, kommunal mark samt kommunal ekonomi.

Länsstyrelsen framför följande synpunkter:
Riksintresset för kulturmiljö: Områdets södra och mellersta del tillgodoser väl de kulturhistoriska värdena, men gestaltningen av bebyggelsen på östra hamnplanet ifrågasätts. Förkastningsbranten ner mot brantfoten bör framträda tydligare mot farleden och Djurgården. Läget intill branten är ogynnsamt p g a avskuggning. Beträffande bebyggelsen på vattnet bör om möjligt inga båtplatser förläggas på den nordvästra huslängans utsida. Planen bör inte medge högre höjder än vad som framgår av illustrationen. Stor omsorg bör ägnas utformningen och materialvalet för dessa byggnader i gestaltningsprogrammet.

Kranbanan och stapelbädden bör ges en mer preciserad bestämmelse än generella ”q”. Länsstyrelsen är beredd att bidra med rådgivning.

Markföroreningar och geoteknik: Behov av tillstånd enligt miljöbalken med anledning av förorenade massor bör klarläggas innan planen förs vidare. Geotekniska undersökningar bör också behandlas ytterligare.

Bergrum: Bergrum för parkering kräver oftast tillstånd från miljödomstolen. Det kan gälla t ex vattenfrågor, störningar eller masshantering.

Luftföroreningar och buller från passerande fartyg kan förekomma, vilket bör uppmärksammas.

Trafik med farligt gods: Om det råder oklarhet angående avvecklingen av Preems oljedepå måste det göras en riskanalys rörande närheten mellan bostäderna och transporterna med farligt gods.
Österleden: Det är olämpligt att göra bebyggelse enligt planen avhängig oförutsägbara villkor om utformning i senare överenskommelser. Utformningskrav och begränsningar av bebyggelsen måste framgå på entydigt sätt. Länsstyrelsen utgår ifrån att vägverkets synpunkter beaktas.
Ändring av detaljplan  bör redovisas tydligare och hanteras enligt reglerna för ändring (tillägg) i Boverkets allmänna råd 1991:2.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Viss omarbetning av bebyggelsen på nordöstra hamnplanet har skett i samråd med länsstyrelsen för att göra bergets brantfot mer synlig. Bevarande-bestämmelser för stapelbädden och kranbanorna har formulerats i samråd med länsstyrelsen. Inför planutställningen har ett gestaltningsprogram tagits fram som beskriver husens utformning, material och färgsättning.

Fartygstrafiken i farleden medför visserligen buller och i någon mån risk för miljöstörningar, men gör också enligt Miljö & Stadsbyggnads uppfattning Finnboda till ett mycket attraktivt bostadsområde.

En utredning beträffande risk från fartygstrafik (främst risken för påsegling) samt en riskanalys beträffande transporter med farligt gods har genomförts. Resultatet av dessa utredningar redovisas i Miljökonsekvensbeskrivningen. 

Fartygstrafiken bedöms enligt utredningen inte utgöra ett hinder för nybebyggelse i hamnområdet, men föranleder att vissa föreslagna bryggområden utgår. 

Preems oljedepå förutsätts flyttas under innevarande år. Skulle av något skäl transporter från oljedepån fortfarande trafikera Kvarnholmsvägen när den planerade bebyggelsen längst i söder uppförs kommer en skyddande mur att uppföras utefter Kvarnholmsvägen inom planområdet.  Detta regleras i ett exploateringsavtal mellan kommunen och markägaren HSB vilket antas i samband med att detaljplanen antas.

En bestämmelse har införts som reglerar att grundläggning av bebyggelsen närmast Österledsreservatet sker på ett sådant sätt att framtida byggande av Österleden inte försvåras. En skraffering i planområdets nordvästra del redovisar etableringsyta som behövs vid byggande av Österleden. Vägverkets synpunkter har sålunda beaktats. 

Tillstånd har sökts hos miljödomstolen för anläggande av bergrum. 

För hanteringen av förorenade massor har tillstånd enligt miljöbalken begärts. Markägaren har skyldighet att undersöka markförhållandena och tillse att grundläggning sker på ett betryggande sätt.

I plankartans rubrik införs att detaljplanen även innebär ett tillägg till detaljplanen B 41 för  Finnberget. 

Vägverket anser att detaljplanen i sin beskrivning tydligare bör redovisa de störningar för den planerade bebyggelsen som kommer att uppstå från byggandet av Österleden i form av buller, transporter, etableringar m m. Vidare anser Vägverket att plankartan bör kompletteras med ytterligare skraffering i det nordvästra hörnet av planområdet. Planbestämmelse för x saknas på plankartan.

Vägverket anser i övrigt att det är positivt att planer för området finns beträffande bilpool, utbyggnad av gång- och cykelnät samt en eventuell båtlinje. Det är eftersträvansvärt att Nacka kommun försöker minska andelen bilresor. Hastighetssäkring internt i området med t ex fysiska åtgärder är viktig.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Planbeskrivningen har kompletterats med en beskrivning av de störningar som uppstår i samband med byggandet av Österleden. En skraffering i planområdets nordvästra del redovisar erforderlig etableringsyta. x-områden har kompletterats på plankartan. Åtgärder för hastighetsbegränsning kommer att vidtas. 

Sjöfartsverket framför följande synpunkter:
Trafiksäkerheten med avseende på fartyg nämns inte i planhandlingarna. Den strandnära bebyggelsen löper en uppenbar risk att bli påseglad av stora fartyg, vilket skulle få oöverskådliga konsekvenser. Åtgärder som kan vidtas för att säkra dessa fastigheter är att flytta utsatt bebyggelse längre in på kajen alternativt att anordna påseglingsskydd utanför kajerna.

Små marinor utan skyddande pirar/vågbrytare kan inte accepteras, dels på grund av påseglingsrisken enligt ovan och dels på grund av att svallet som uppstår i detta område är betydande. Svallet i en oskyddad marina kan leda till både materiella skador och personskador.
Fartbegränsningar råder idag från Blockhusudden in mot Saltsjön. Ytterligare fartbegränsningar  i området kommer inte att tillstyrkas av Sjöfartsverket.
Miljö och buller är problem som behöver belysas från fartygssynpunkt. Utländska fartyg har ofta sämre avgasrening än skandinaviska fartyg. Luftemissionerna kan uppfattas som störande av nära boende. Bullernivån från fartygen kan tidvis vara hög och förekomma under dygnets alla timmar, vilket kan uppfattas  störande företrädesvis nattetid.  

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

En utredning av risk från fartygstrafik har utförts av Scandiaconsult. 

I utredningen analyseras bl a sannolikheten för att påsegling inträffar, och effekter av en eventuell påsegling. Slutsatsen av utredningen är att riskerna för föreslagna byggnader med avseende på fartygstrafik inte är större än vad som normalt accepteras i samhället, d v s att bebyggelsen bör kunna genomföras utan speciella restriktioner eller skyddsåtgärder.  Skulle det ändå anses nödvändigt med någon form av skydd, framförs en idé om varningssystem utöver fartygens egna larm i form av signalering. Att anlägga skyddande grund utanför kajerna skulle te sig svårt och dyrbart. En breddning av pirer skulle ge viss stötdämpning.

Planförslaget har justerats på så sätt att båtplatser i oskyddade lägen mot farleden har utgått ur planförslaget. 

Fartygstrafiken i farleden medför visserligen buller och i någon mån risk för miljöstörningar, men gör också enligt Miljö & Stadsbyggnads uppfattning Finnboda till ett mycket attraktivt bostadsområde.

Lantmäterimyndigheten  påpekar att det i planärendet skall göras en rimlig prövning och redovisning av väsentlighets- och båtnadsvillkoren för de gemensamhetsanläggningar som föreslås. Myndigheten ifrågasätter om väsentlighetsvillkoret är uppfyllt vad gäller gemensamhetsanläggning för kaj och varvsanknutna anläggningar med beteckningen g3 och föreslår att g3 därför inte skall utgöra gemensamhetsanläggning.

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar: 

Planförslaget har omarbetats för att tillgodose Lantmäterimyndighetens synpunkt. Två typer av gemensamhetsanläggningar redovisas på plankartan: dels för kommunikation, torg och parkering, dels för lek och rekreation. Dessutom behövs gemensamhetsanläggning inrättas för va-ledningar. Redovisning av hur båtnadsvillkoret uppfylls görs i genomförande-beskrivningen. Ansvaret för underhåll av kajer och andra varvsanknutna anläggningar kommer att knytas till enskilda fastigheter.
Storstockholms Lokaltrafik (SL) förutsätter att gång- och cykelvägarna till SL-trafiken utanför planområdet planeras med god standard och på de funktionshindrades villkor. Vidare förutsätter SL att området skall kunna trafikeras med en lokal linje. SL önskar samråd med kommunen om utformning och placering av hållplatser och lokala vägar.

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar: 

Hållplatserna vid Kvarnholmsvägen ligger i anslutning till gång- och cykelstråket och är tillgängliga för rörelsehindrade. Planen möjliggör en lokal servicelinje genom planområdet. Hållplatser kommer att utformas och placeras i samråd med SL om en sådan linje kommer till stånd. I samråd med SL kommer också frågan om båttrafik till området att utvecklas.

Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Regionplane- och trafiknämnden genom Regionplane- och trafikkontoret förutsätter att planen inte försvårar en utbyggnad av en eventuell framtida Österled. Vidare förutsätter man att kommunen och SL samråder kring utformningen av gatunät och hållplatser för kollektivtrafiken.

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Planförslaget har utformats med beaktande av ytbehov m m för Österleden. Samråd sker med SL i fråga om kollektivtrafikförsörjningen.

Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Tekniska Nämnden tillstyrker detaljplaneförslaget.

Biblioteks- och kulturnämnden tillstyrker förslaget med förbehåll för de synpunkter som framförs i nämndkontorets skrivelse. I skrivelsen noteras att man i planen tagit fasta på att bevara kulturhistoriska värden och byggnader. Med tillgängligt illustrationsmaterial som grund finner man det dock svårt att från sjösidan identifiera området som ett gammalt industri/varvsområde. Husen på pirarna och punkthusen i nordost ger tillsammans ett kompakt intryck från vattnet. Man anser att den storskaliga bebyggelsen gör det svårt att i en framtida utveckling av området behålla intrycket och karaktären av varvsområde. 

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Liknande synpunkter har framförts av andra remissinstanser. En viss omarbetning av huset närmast brantfoten har gjorts med anledning av länsstyrelsen påpekande. I övrigt visar modellstudier över området att de föreslagna punkthusen visserligen blir resliga landmärken, men de kommer inte på ett oacceptabelt sätt att dominera landskapsbilden med det kraftfulla Finnberget i fonden. Husen på pirarna kommer genom sin detaljutformning att associera till båtar vid kaj. I gestaltningsprogrammet beskrivs materialval och färgsättning i den nya bebyggelsen. Den äldre industribebyggelsen, kranbanan och stapelbädden har givits bevarandebestämmelser, vilket säkrar att varvskaraktären inte kommer att utplånas. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget. 

Planförslaget har dock inför utställning kompletterats med en byggrätt för restaurant på bryggan längst i nordväst, en lätt paviljong som kan flyttas, om så erfordras under utbyggnaden av Österleden. Genom den nya byggrätten möjliggör man bevarande av bryggan och förhoppningsvis också en kran  från varvseran.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker planförslaget och uttalar att det är viktigt att behovet av idrottsanläggningar tillgodoses i området.

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Det bedöms att planförslaget uppfyller rimliga krav på friyta, närlekplats och skolgård för den planerade bebyggelsen inom Finnboda varv. Vad beträffar idrottsanläggningar för hela kommundelen blir idrottsplatsen vid Vilans skola troligen otillräcklig på sikt, och en utvidgning synes nödvändig. Detta har också påpekats av Områdesnämnden. Utrymmesbehovet får undersökas och markfrågan lösas i kommande detaljplan för det område som gränsar till Vilans skola, d v s Stiftelsen Danvikshems mark. Denna mark berörs av reservat för Österleden. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Nacka Näringslivsråd ser positivt på att planförslaget redovisar en blandning av bostäder och verksamheter, då olika bostadsstorlekar gynnar näringslivets tillväxt och ett bevarande av industribyggnader ger förutsättningar för olika lokaltyper och verksamheter. Näringslivsrådet understryker vikten av att verksamheter av olika typer kommer till i området samt att trafikproblemen löses med både kortsiktiga och långsiktiga åtgärder.

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Synpunkten noteras. Åtgärder för att lösa trafikproblemen utanför planområdet regleras i exploateringsavtal mellan kommunen och exploatörer inom aktuella planprojekt i kommundelen. Kapacitetshöjande åtgärder planeras genomföras inom kort för Henriksdals trafikplats, där nuvarande utformning närmar sig kapacitetstaket bl a till följd av trafiken till och från Kvarnholmen. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Nacka Energi påpekar att elförsörjningen till planområdet kräver ytterligare tre nya nätstationer om 5 x 5 m, med körbar angöring. Föreslagna E-områden i garagen förutsätter att platserna går att färdigställa i ett tidigt skede. Lokalisering av E-områden bör väljas så att ledningslängder kan hållas nere. Nätstationer utförs enligt Nacka Energis standard. Önskas avvikande utseende eller fördyrad placering skall exploatören stå för merkostnaden. Vägbelysning samordnas med Nacka kommun.

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Elnätstationernas läge har justerats i samråd med Nacka Energi.

Birka Energi erbjuder fjärrvärme till området. Ett u-område önskas för fjärrvärmeledning längs hela stranden. 
Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

För fjärrvärme reserveras inte allmänt ledningsområde. HSB får komma överens med energileverantören om ledningsdragning inom kvartersmark.

Telia/Skanova anför att plats bör reserveras för anslutningsnod för tele som en separat byggnad eller som en del av annan byggnad. Placeringen bör väljas så att den kan uppföras i ett tidigt skede av byggnationen. Ytbehovet är ca 15 kvm.

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:
Erforderligt utrymme kommer att tillgodoses i planförslaget.

Stiftelsen Danvikshem kan inte tillstyrka planförslaget, utan föreslår att det omarbetas.

Allmänt: Man är positiv till en exploatering av varvsområdet för i första hand bostäder, men motsätter sig att stiftelsens mark har utgått ur exploateringsområdet. Stiftelsen anser att det är orimligt att i årtionden ha reservat för Österleden som omöjliggör ett nyttjande av marken, och kräver därför att hela området planläggs i enlighet med planprogrammet. Vidare kräver man att hänsyn tas till Danvikshems planerade bebyggelse inom de södra och östra delarna av Sicklaön 37:42. En konsekvensanalys erfordras.

Planavgränsning: Man invänder mot att delar av stiftelsens mark tas i anspråk för angöring och parkering samt kvartersmark utan att samråd ägt rum med stiftelsen. Inom östra delen av Sicklaön 37:42 där parkering i bergrum föreslås, omöjliggörs planerad utbyggnad av lokaler för äldrevård. Stiftelsen kan endast acceptera bergrumsgarage inom Danvikshems fastighet under förutsättning att det inte inskränker nyttjandet av marken för bebyggelse. Stiftelsen kräver att planförslaget omarbetas i dessa delar så att planen enbart omfattar den mark som ägs av exploatören.

Angöring och parkering för Sicklaön 37:46. Fastigheten angörs idag via Danvikshems mark där erforderliga parkeringsplatser finns. Stiftelsen påpekar att denna lösning endast är tillfällig. Formellt tryggades rättigheterna genom tillfälligt avtalsservitut och en tidsbegränsad detaljplanebestämmelse. Lösningen saknar nu stöd i gällande detaljplan. Stiftelsen har ansökt om upphävande av det tillfälliga servitutet, och kräver att angöring för Sicklaön 37:46 löses via varvsfastigheten och att parkering anordnas utanför Danvikshems mark.
Friytestandard. Stiftelsen är kritisk till att de omgivande bergen är tänkta att nyttjas för rekreation av dem som skall flytta till Finnboda. En förutsättning för att Stiftelsen inte skall motsätta sig en planläggning av varvsområdet är att man kan visa att friytebehovet tillgodoses utan att Danvikshems mark tas i anspråk.
Störande anläggningar m m. Stiftelsen mottsätter sig att bergrumsgarage under stiftelsens mark ventileras uppåt i direkt anslutning till mark som nyttjas för rekreation av boende i seniorbostäderna. Stiftelsen är också kritisk till lösningen med gemensamhetsanläggning för kaj och varvsanknutna anläggningar. Detta anser man inte vara en tillräcklig garanti för att anlägg-ningarna kommer att skötas på ett acceptabelt sätt. 

Bevarande av befintlig bebyggelse. Stiftelsen ifrågasätter starkt bevarandet av den centralt belägna svetshallen och den f.d. disponentbostaden.
Strandpromenad. Stiftelsen förutsätter att det allmänna gångstråket genomförs hela vägen från Saltsjöqvarn till Kvarnholmen så att de delar som nu inte planläggs likväl blir tillgängliga. Det är också viktigt att gångstråket kan nås via allmänna förbindelser. Vidare poängteras vikten av att stråket utformas på sådant sätt att äldre personer och personer med rörelse-handikapp kan känna sig trygga. 

Stiftelsen ifrågasätter möjligheterna att på ett tillfredsställande sätt klara de konflikter mellan bil- och gångtrafik som uppstår inom varvsområdet i anslutning till det allmänna gångstråket.
Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Planområdets avgränsning har föranletts av riksintresset för Österleden.  Stiftelsens önskemål beträffande det egna markinnehavet har av detta skäl inte kunnat inordnas i föreliggande detaljplan. Med anledning av Stiftelsens kritik har dock plangränsen justerats så den följer ägogränsen. Bergrummet under stiftelsens mark har utgått ur planförslaget.

Beträffande Sicklaön 37:46 innebär planförslaget ingen förändring av nuvarande förhållanden. Sicklaön 37:46 samt den sk Gröna Foten ingår inte i planområdet p g a reservatet för Österleden. Angöring till det s k Sealink-huset kan som ett alternativ till dagens lösning anordnas antingen från öster eller från väster, över Finnboda varv. Inom Finnboda kan parkeringsplatser erbjudas i bergrumsgarage. Avståndet blir emellertid oacceptabelt långt mellan parkering och fastighet. Något annat område för parkering till Sealinkhuset kan inte anvisas i denna detaljplan.
Ansvaret för drift och underhåll av kajer och övriga varvsanknutna anläggningar knyts till den fastighet där respektive anläggning ligger, och regleras i exploateringsavtal mellan kommunen och markägaren HSB. Den del av strandpromenaden som ligger inom Danvikshems fastighet och för närvarande ej omfattas av planläggning kan ändå byggas ut i samband med utbyggnaden av Finnboda för att skapa det sammanhängande gång- och cykelstråket längst norra kusten. 
Vid gestaltningen av strandpromenaden och gångstråk i planområdet kommer hänsyn att tas till rörelsehindrades behov. Trafikytorna kommer också  att utformas på ett sådant sätt att konflikter mellan olika trafikanter motverkas.

Det bedöms att planförslaget uppfyller rimliga krav på friyta, närlekplats och skolgård för den planerade bebyggelsen inom Finnboda varv. För att på sikt tillgodose hela kommundelens behov behöver enligt områdesnämndens uppfattning Vilans skolas idrottsplats utvidgas i närområdet. Den frågan löses emellertid inte i detaljplanen för Finnboda varv. Se kommentar till Barnomsorgs- och utbildningsnämndens yttrande.

Bevarandefrågorna har varit föremål för ingående diskussioner Den valda lösningen följer rekommendationerna i Kvalitetsprogram för Norra Kusten.
KF Projekt & Fastigheter framför följande synpunkter: Kvarnholmen kan i framtiden trafikförsörjas antingen via Kvarnholmsvägen - Tre Kronors väg eller via tunnlarna under Finnberget, eller via en kombination av dessa. Utformningen av korsningen mellan Kvarnholmsvägen och avfarten till Finnbergstunneln måste medge större flexibilitet för framtida val.  

KF äger tunnlarna som föreslås trafikförsörja planområdets östra del. Planförslaget redovisar allmän plats i anslutning till tunnlarna. Ett ställnings-tagande till huvudmannaskapet för tunnlarna är nödvändigt för en slutlig utformning av detaljplanen. Det är viktigt att säkerställa möjligheten för ett framtida kollektivt transportsystem till Kvarnholmen utefter Kvarnholms-vägen.

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Planförslaget har omarbetats och redovisar tunnel för allmän körtrafik under Finnberget. Kommunen föreslås bli huvudman för tunneln, och överens-kommelse om detta förutsätts träffas med KF. Korsningen vid tunnelmynningen har omstuderats för att möjliggöra alternativa utformningar på sikt. 

Planförslaget omöjliggör inte en utbyggnad med spårbunden kollektivtrafik söder om Kvarnholmsvägen.

Boende på Finnberget (116 namnunderskrifter) avvisar helt förslaget att bygga 10 våningar höga punkthus nedanför Finnberget. Man anser att punkthusen skymmer utsikten från befintlig bebyggelse och att de till hälften står på mark som i översiktsplanerna reserverats för park. Vidare anser man att punkthusen strider mot Kvalitetsprogrammet genom att de föreslås på mark som inte tidigare varit bebyggd, och att de inte följer riktlinjen ”ny bebyggelse ges en måttfull skala”. Man kräver att bebyggelsen nedanför Finnberget inte blir högre än 6 våningar och att den inte placeras på parkmarken nära vattnet.
Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Modellstudier och datorritade perspektiv visar att de föreslagna punkthusen inte nämnvärt hindrar utblicken över vattnet från Finnberget. Punkthusen har en högsta tillåtna totalhöjd av +34.5 meter, medan marknivån vid de närmast belägna husen på Finnberget är belägen 45-50 meter över havet. 

Viss avvikelse från översiktsplanen brukar kunna accepteras vid detaljplaneläggning. Synpunkterna föranleder ingen omarbetning av planförslaget.

Finnbodabergets Boenderåd, Finnbodavägen 22-34 inom Stiftelsen Danviks Hospital är positiva till att området planläggs för bostadsbebyggelse, men motsätter sig den redovisade ventilationen av det västra bergrumsgaraget i anslutning till Seniorhuset. Vidare påpekas att samråd med markägaren inte skett om föreslagen utbyggnad av bollplan för skolan. Man påpekar att parkeringen för Sea-Linkhuset är ett temporärt servitut och ser fram emot att servitutet upphävs och Danvikshem nu kan disponera området. 

Boenderådet betonar slutligen vikten av att en sammanhängande strandpromenad från Saltsjöqvarn till Kvarnholmen verkligen kommer till stånd.

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Se kommentarer till synpunkterna från Stiftelsen Danvikshem. 

Stockholms stad har yttrat sig: Stadsbyggnadsnämnden anser att den föreslagna bebyggelsen är alltför kompakt i området närmast vattnet.  Stockholms inlopp är ett område av riksintresse för kulturminnesvården som gränsar till nationalstadsparken. Stockholm och Nacka har tidigare haft en gemensam syn på hur denna miljö bör värnas genom att behålla grönska och öppna landskap och inte skymma de karaktäristiska naturliga sluttningarna.

Stadsbyggnadsnämnden och gatu- och fastighetsnämnden anser att detaljplanen bör kompletteras med en analys av den övergripande trafikföringen. Detta gäller främst den nya bebyggelsens påverkan på kapaciteten vid Henriksdals trafikplats. 
Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Planförslaget bedöms inte strida mot riktlinjer och rekommendationer i Kvalitetsprogram för Nackas norra kust, antaget i kommunfullmäktige 1999. Beträffande stadsbilden hänvisas till kommentar till Biblioteks- och kulturnämnden ovan.

Utredningar och analyser av trafikflöden, belastningar och miljöeffekter inom olika delar av vägsystemet inom Kvarnholmen har gjorts som en del i planarbetet för Finnboda. Inga kapacitetsproblem förväntas inom Kvarnholmen som följd av Finnbodaområdets utbyggnad. Kravet på kapacitetshöjande åtgärder gäller främst Henriksdals trafikplats där nuvarande utformning närmar sig kapacitetstaket bl a till följd av trafiken till och från Kvarnholmen. De åtgärder som planeras som följd av bl a Finnbodaområdets utveckling är följande:

1. Utbyggnad av ett gång- och cykelstråk utefter Kvarnholmsvägen mellan Finnboda och Henriksdals trafikplats

2. En begränsad ombyggnad av Henriksdals trafikplats i syfte att höja kapaciteten i korsningen, i första hand för trafiken till och ifrån Kvarnholmen.

Ombyggnad av trafikplatsen kommer att utföras under 2001 som en första etapp, i avvaktan på beslut om en framtida utformning som sammanhänger med bl a tvärspårets dragning. Överenskommelse om detta har träffats med Stockholms Gatu- och fastighetskontor. Synpunkterna föranleder ingen omarbetning av planförslaget.

Hyresgästföreningen Nacka Värmdö är positiv till att Finnboda Varv planläggs för bostadsbebyggelse. Föreningen  är dock kritisk till att det enbart byggs bostadsrätter och anser att Nacka kommun borde kunna ställa krav på markägaren att bygga för olika upplåtelseformer, framförallt hyresrätter.

Man är positiv till att det görs en miljösanering av området samt att området byggs med inriktning på en blandning av bostäder och olika verksamheter.

Hyresgästföreningen kritiserar utformningen av de tre föreslagna punkthusen, såväl vad gäller storlek som placering. Husen borde anpassas mer till omgivningen. Slutligen poängteras vikten av att trafiksituationen kan bemästras när detta och närliggande områden befolkas, och att behovet av skola och barnomsorg uppmärksammas.

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Upplåtelseformen är ingen planfråga. Beträffande stadsbilden se kommentar till Biblioteks- och kulturnämnden ovan. Trafikförbättrande åtgärder på det externa trafiknätet planeras på kort och lång sikt, se kommentar till Stockholms stad ovan.  Synpunkterna föranleder ingen omarbetning av planförslaget.

Rådet till skydd  för Stockholms skönhet utrycker sin uppskattning för en väl genom arbetad plan i planområdets södra del och tillstyrker planförslaget vad avser den delen av området. Man ser positivt på greppet att förlägga parkering i bergrum. 

Beträffande den norra delen av planområdet konstaterar rådet att man i stora delar frångår Kvalitetsprogrammet för Nackas norr kust. Skönhetsrådet tar avstånd från de föreslagna husen på pirarna såväl vad gäller husens placering som deras utformning. Att bygga på pirar känns enligt rådet som ett kraftigt avsteg från svensk byggnadstradition. Dessutom anser man att dessa byggnader har en starkt menlig inverkan på den varvskaraktär man i planförslaget sagt sig vilja bevara.

Ännu starkare vill rådet invända mot de tre redovisade punkthusen nedanför bergsbranten vilka enligt rådets uppfattning är på ett för den kulturhistoriskt värdefulla landskapsbilden förödande sätt alltför höga, breda och  spekulativa. Byggnader vid vattnet bör enligt rådets mening ges en självständig karaktär som har något nytt att tillföra, med respekt för de värden som är av riksintresse för kulturmiljövården. Alternativt skall husen underordna sig naturens egen arkitektur samt områdets övriga befintliga kvaliteter. Föreslagna byggnader motsvarar inga av dessa krav varför planområdets norra del bör omarbetas totalt.

I ett särskilt yttrande framhåller ledamoten Fredrik von Feilitzen att  varvsbebyggelsen i områdets mellersta del bör bevaras i sin helhet och utnyttjas för verksamheter med marin anknytning.

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Se kommentar till Biblioteks- och kulturnämnden och Stockholms stad ovan. Enligt Miljö & Stadsbyggnads uppfattning får den nya bebyggelsen i den nordöstra delen en tydlig, självständig karaktär och har därmed också något nytt att tillföra. Genom att associera till varvsverksamheten visar den samtidigt respekt för kulturmiljön.  Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Nacka Miljövårdsråd anser det lovvärt att detaljplanen föreskriver bevarande av historiskt värdefulla byggnader och anläggningar, men kritiserar den föreslagna bebyggelsen i nordost (husen på pirarna och punkthusen). Att frångå strandskyddet och tillåta bebyggelse på vattnet anser man inte vara lämpligt.

Växtligheten i strandzonen bör bevaras och utvecklas, och större ytor lämnas obebyggda vid stranden så att möjligheter till rekreation kan tillgodoses. Därför bör det yttersta punkthuset tas bort och det östra huset, som skär av strandlinjen, bör minskas betydligt.

Man anser att placeringen av centrum inte är genomtänkt med hänsyn till omgivande bostadsområden. Centrum bör placeras så att det bekvämt kan nås med kollektivt trafikmedel, exempelvis vid Kvarnholmsvägen. Med föreslaget läge bör kollektivtrafik och hissar anordnas för att öka tillgängligheten. Bostäder bör placeras nära kollektivtrafik och service.

Miljövårdsrådet anser att ansvaret för underhåll och finansiering av varvsanknutna anläggningar måste klarläggas. 

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Se kommentar till Biblioteks- och kulturnämnden ovan. Friytestandarden i området bedöms vara god. Stränderna är allmäntillgängliga. Den föreslagna centrumbebyggelsen får ett attraktivt läge med god tillgänglighet från områdets olika delar liksom från angränsande områden och för trafikanter med en eventuell framtida båttrafik. Kollktivtrafik genom området kan genomföras om SL finner det angeläget. Gångförbindelse till Finnberget har planerats. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Naturskyddsföreningen i Nacka avstyrker planförslaget med motiveringen att den norra delen avviker för mycket från Kvalitetsprogrammet för Nackas norra kust. Föreningen anser att förslaget i denna del inte visar någon ambition att använda varvskaraktären. Den södra delen har man ingen anmärkning på.

Man anser att kollektivtrafiken borde redovisats lika fylligt som Österleden, och att Österleden inte bör benämnas riksintresse.

Man påpekar slutligen att dränering av berg bör undvikas och nuvarande grundvattennivåer bibehållas.

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Se kommentarer till SL, Biblioteks- och kulturnämnden och Stockholms stad ovan. Det är ett riksintresse att Österledens utbyggnad inte omöjliggörs. 
Dränering och grundvatten är genomförandefrågor som inte regleras i detaljplanen. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

Sprängämnesinspektionen har ingen erinran.

Vattenfall Sveanät AB har inga anläggningar som berörs, och således ingen erinran.

 Brf Finnberget, konstituerad i oktober 2000 yttrar sig efter samrådstiden. Föreningen kritiserar föreslagna hushöjder vid Hästholmskanalen  vilka innebär försämrad utsikt för många boende på Finnberget och påverkar skärgårdsnaturen negativt. Vidare Anser man att kollektivtrafiken inte blivit tillfredsställande löst i planen vad beträffar de boende på Finnberget.

Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Se kommentarer till Biblioteks- och kulturnämnden samt boende på Finnberget ovan. Kollektivtrafiken på Finnberget är en fråga för SL.

Anne Magnusson, Finnbergsv 10 kritiserad en påstådd placering av daghem i anslutning till kaj. Hon önskar skyddad gångförbindelse mot Vilans skola.
Miljö- & Stadsbyggnads kommentar:

Områdets barnstuga planeras i den södra delen och inte i anslutning till kaj. Säkerhetsfrågor kommer att beaktas i samband med bygglovprövning och bygganmälan. Gångförbindelse mot Vilans skola anläggs utefter Kvarnholmsvägens norra sida. Synpunkterna föranleder ingen ändring av planförslaget.

SAMMANFATTNING OCH SLUTSATS: 

Synpunkter under samrådet föranleder vissa ändringar och kompletteringar: 

Plankartan: 

I rubriken införs att planen innebär tillägg till detaljplan B 41 för  Finnberget. 

Planavgränsningen justeras: Danvikshems mark utgår.

Finnbergstunneln tas in i planområdet som tunnel för allmän körtrafik.
Bergrumsgarage omstuderas. 

Vissa bryggområden utgår.

Bryggan i NV ges en byggrätt för restaurang.

Gemensamhetsanläggningar för kaj och varvsanknutna anläggningar utgår.

Ny bestämmelse införs om grundläggningsteknik m h t Österleden. 

Inom planområdets nordvästra del skrafferas erforderliga etableringsytor för byggande av Österleden. 
Nya q-bestämmelser för stapelbädd och kranbanor formuleras. 

Elnätstationernas läge justeras.

Planbeskrivningen kompletteras med avseende på störningar från byggande av Österleden, ett avsnitt om trygghet och brott samt ett avsnitt om tillfart och parkering till Sicklaön 37:46.

Genomförandebeskrivningen kompletteras med ett avsnitt om utbyggnad av strandpromenad och att hänsyn ska tas till de restriktioner som Österleden föranleder. Texten angående gemensamhetsanläggningar revideras. 

Miljökonsekvensbeskrivningen, MKB, har kompletterats med utredningar om risk från fartygstrafik och riskanalys beträffande transporter med farligt gods samt ett avsnitt om trygghet och brott.
Planillustrationerna har justerats beträffande bostadskvarteret i nordost, restaurang på brygga i nordväst samt parkeringsgarage.

Ett Gestaltningsprogram har upprättats. 
Plan och exploatering  i april 2001

Nacka kommun

Paul Ahlkvist 
Micaela Lavonius

Plan- och exploateringschef
Planarkitekt

171
S


16
9171


