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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Förnyat samråd, detaljplaner för Danvikslösen infrastruktur samt ny sträckning för Saltsjöbanan/Tvärbanan

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt Planenheten att genomföra förnyat samråd för Danvikslösen, med brolösning för spårtrafiken över Danviks kanal

Bakgrund och sammanfattning

Projektet innefattar stora infrastrukturella förändringar i området kring Henriksdal, Danvikstull och Lugnet. Värmdövägen föreslås i ny sträckning genom Henriksdalsberget och Saltsjöbanan får en ny sträckning runt berget. Tvärbanan kopplas till Saltsjöbanan vid Lugnet. Vid Henriksdals trafikplats byggs en ny planskild korsning. Där är nödvändigt med bättre vägkapacitet för att fortsatt planläggning och utbyggnad skall kunna ske på nordvästra Sicklaön (Henriksdal-Kvarnholmenområdet). Danvikslösenprojektet möjliggör att utbyggnaden av Hammarby Sjöstad fullföljs.

Stockholm, Nacka och Stockholms läns landsting fattade hösten 2003 en principöverenskommelse för planering och genomförande av Danvikslösenprojektet. Finansierings- och genomförandefrågorna är ännu inte lösta. En överenskommelse om finansiering planeras till hösten 2007.

Planenheten har under sommaren 2005 genomfört samråd för de fyra detaljplaner som utgör Nackas del av Danvikslösenprojektets infrastrukturplaner. Stockholms stadsbyggnadskontor har parallellt med Nacka, genomfört samråd för de detaljplaner som berör Stockholm, där även detaljplanen S1/N1 ingår. 

Detaljplaneförslaget S1/N1, upprättad av Stockholms stadsbyggnadskontor i samarbete med Nacka kommun, medger en utbyggnad av ny vägtunnel genom Henriksdalsberget och en ny trafikplats vid Danvikstull (f d Henriksdals trafikplats). Planförslaget redovisar ny sträckning av Saltsjöbanan/Tvärbanan från Lugnets trafikplats runt Henriksdalsberget till ny nedsänkt station vid Danvikstull. 
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Detaljplaner för Danvikslösen infrastruktur som berör Nacka kommun

Planenheten i Nacka har upprättat tre detaljplaneförslag. Detaljplan N2 behandlar Lugnets trafikplats och Saltsjöbanan/Värmdövägen till Sickla Bro inklusive Sickla station. Detaljplan N3 behandlar Sicklavägen (del av f d Hammarby fabriksväg) från Lugnets trafikplats till och med korsningen med Uddvägen/Båtbyggarvägen. Detaljplan N4/N5 redovisar spårtunnel mellan station Danvikstull under Bagarberget och Hospitalsparken fram till kommungränsen. Plan N4/N5 behandlar också del av Kvarnholmsvägen till Hästholmsvägen och del av fastigheten Sicklaön 358:1, Danviks Center.

Stockholms stadsbyggnadskontor har dessutom upprättat detaljplaneförslag S2 mellan kommungränsen och Slussen som möjliggör en utbyggnad av Saltsjöbanan/Tvärbanan i en ny sträckning under Danviks kanal till en ny station vid Slussen. 

Vid samrådet framkom synpunkter som lett till flera utredningar och bearbetningar av planförslagen. Under hösten 2005 och 2006 har utredningar visat att den tunnelförläggning som föreslagits för 

Danvikslösen, illustrationer tunnelalternativet
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Stationen försänkt ca 6 meter i förhållande till omgivande platsbildning. 

spårutbyggnaden är mycket problematisk från grundvattensynpunkt med kraftig fördyring av projektet som följd. 

På initiativ av SL har ett alternativ med spår på bro med segelfri höjd över kanalen istället för i tunnel upprättats. Brolösningen innebär att spårsträckningen i huvudsak ligger kvar runt Henriksdalsberget men strax norr om korsningspunkten mellan Tvärbanan/Saltsjöbanan vid Lugnet så höjs spåret och förläggs på bro. Vid Danviks Center förläggs en station på bro. Spåren fortsätter sedan vidare via Bagarberget på bro över Danvikskanalen och ansluter ungefär mitt på Fåfängan till befintliga spår för Saltsjöbanan. Invid Åsöberget föreslår SL en station och spåren fortsätter efter passagen av Folkungagatan vidare i en bergtunnel under Södermalm fram till Slussen likt tidigare förslag. 

Danvikslösen, illustrationer broalternativet



Översikts- och stationsillustration som visar spåret och nya Danvikstull station på bro vid Danviks Center. Förordat alternativ utformat av KHR Arkitekter

Plan, illustration och profil av bro över Danviks kanal



Under hösten 2006 har parterna låtit utreda konsekvenserna av ett broalternativ, bl a genom parallella arkitektuppdrag. De slutsatser som dras är att kostnader och risker minskas betydligt jämfört med tunnelalternativet samt att broalternativet bedöms som möjligt ur ett stadsbyggnadsperspektiv.

Mot bakgrund av detta föreslår planenheten att detaljplanerna anpassas till broalternativet och att nytt samråd genomförs för Danvikslösens infrastruktur där Saltsjöbanan/Tvärbanan placeras på bro istället för tunnel. Övrig infrastruktur, vägar och gator, föreslås ligga kvar i huvudsak enligt tidigare förslag.
Samarbete och avtal

Stadsbyggnadsnämnden i Stockholm behandlar ett motsvarande ärende efter bordläggning den 8 februari vid sitt sammanträde den 8 mars. SL:s styrelse behandlar ärendet vid sitt styrelsemöte den 20 februari 2007. 

En förutsättning för förnyat samråd är att SL påbörjar arbetet med systemhandlingar som underlag för kommande järnvägsplan och att Vägverket påbörjar arbetet med arbetsplan som underlag för detaljplanerna N2 och N3.  

Broalternativet förutsätter en treårig avstängning av Saltsjöbanan då bron över Danvikskanalen, anslutningarna till bron samt tunnlarna mot Slussen berör dagens spår och byggs inom samma område som nuvarande spår. 

Genomförandeavtal mellan parterna ska godkännas innan detaljplanerna antas av kommunfullmäktige. 

Tidsplan och etappindelning 

Preliminär tidplan för planering och byggande:

· Förnyat plansamråd
sommaren 2007

· Ställningstagande MSN
hösten 2007

· Utställning

våren 2008

· Godkännande MSN
sommaren 2008

· Antagande KF

hösten 2008

· Byggstart

våren 2010

· Saltsjöbanan avstängd 
sommaren 2010 – sommaren2013
· Saltsjöbanan i drift

3:e kvartalet 2013
· Vägtunneln färdig

3:e kvartalet 2013
· Danvikslösen enl. broalt. klart
1:a kvartalet 2014
Planenheten

Micaela Lavonius

Tord Runnäs

Planchef


Planarkitekt

Försänkt station för Tvärbanan och Saltsjöbanan 





Lugnets allé och Kvarnholmsvägen ansluts till ny trafikplats vid Henriksdal





Busstorg för lokal och regionalbuss





Tvärbanan och Saltsjöbanan länkas samman 





Station på bro. Tre stationslägen har studerats





Ny station vid Åsöberget





Spåren ansluter till befintlig Saltsjöbana som breddas till dubbelspår 





Station på bro. Tre stationslägen har studerats





Spår i tunnel in till Slussen





Ny trafikplats vid Lugnet





Ny spårbro 


med 26 m 


segelfri höjd





Spår i tunnel in mot Slussen





Fåfängan





Spår i tunnel in till Slussen





Ny station vid Åsöberget





Spåren ansluter till befintlig Saltsjöbana som breddas till dubbelspår 





Värmdövägen i tunnel





Ny spårbro 


med 26 m 


segelfri höjd
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