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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Sicklaön 118:2, vid Nysätravägen på Sicklaön, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Bakgrund och sammanfattning

Planens syfte är att ge möjlighet att anlägga parkeringsplatser inom del av fastig​heten Sicklaön 118:2 som i gällande detaljplan är utlagt som planterat skyddsområde samt att bibehålla ett större planteringsområde norr om parkeringen och ett mindre planterings​område mellan p-platserna och Nysätravägen. Detaljplanen antogs i oktober 2004 men överklagades via länsstyrelsen till regeringen som upphävde kommunens antagandebeslut. 

Följande ändringar har gjorts i planförslaget efter att kommunens antagandebeslut upphävts av regeringen:

· Plankartan har justerats så att plank skall uppföras utefter hela den östra sidan av parkeringen samt 5 meter längs den södra sidan av parkeringen och 13 meter längs den norra sidan.

· Området för det planterade skyddsområdet mot Nysätravägen har utökats med ca 1,5 meters bredd längst i söder.

· Utfartsförbudet har förlängts norrut så att det omfattar hela planområdets östra sida förutom ca tre meter vid den allmänna gång- och cykelvägen för att möjliggöra kommunal snöröjning av gång- och cykelvägen.

· Planbeskrivningen har kompletterats med beskrivningar över händelseförloppet efter antagandet i oktober 2004.

· Planbeskrivningen har kompletterats till följd av gjorda ändringar i plankartan.

· En bestämmelse om att dagvatten ska omhändertas lokalt har lagts till.

· En bestämmelse om att marklov krävs för fällning av träd har lagts till.

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Sicklaön beslutade den 18 november 2003, § 176 att ge planenheten i uppdrag att påbörja planarbetet. Områdesnämnden Sicklaön beslutade den 12 oktober 2004, § 127 att anta planförslaget. 

Områdesnämndens beslut överklagades till Länsstyrelsen som avslog överklagandena den 22 februari 2006. Länsstyrelsens beslut överklagades till regeringen som den 30 mars 2006 upphävde kommunens antagandebeslut. Regeringen ansåg att detaljplanen inte uppfyllde kraven på tydlighet enligt 5 kap 9 § PBL. 

Efter regeringens upphävande har planförslaget justerats och kompletterats enligt punktlistan ovan. Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten och infrastrukturenheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare. Se nedan.  Inga ytterligare synpunkter inkom under underrättelsetiden.

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Framförda synpunkter under samrådstiden har föranlett följande ändring av planförslaget: Planförslaget har kompletterats med en bestämmelse om att dagvatten skall omhändertas lokalt. Dessutom har bestämmelser införts om att inom planområdet krävs marklov för att fälla träd med en diameter på mer än 15 cm 1,3 meter ovan mark samt att befintliga träd inom det planterade skyddsområdet skall bevaras. 

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Samtliga inkomna skrivelser bilägges. Synpunkterna har bemötts av Planenheten.

Länsstyrelsen lämnar ärendet utan åtgärd. (bilaga 1)
Enheten för Infrastruktur har inkommit med synpunkter om att omhändertagandet av dagvatten är ett problem inom området vid Planiavägen. Därför bör en föreskrift införas i detaljplanen om att dagvatten skall omhändertas lokalt, förslagsvis genom ett infiltrationsmagasin. Enheten påpekar att parkeringsplatsen troligen blir så stor att en oljeavskiljare krävs. (bilaga 2)
Planenhetens kommentar:

Planförslaget har kompletterats med en bestämmelse om att dagvatten ska omhändertas lokalt. Typ av anordning för detta samt behov av oljeavskiljare hanteras inte i detalj​planen.

Stig och Debora Bengtsson ägare till fastigheten Sicklaön 278:3 anser inte att det reviderade förslaget har tagit hänsyn till de boendes protester. Under den tid som gått sedan kommunen antog det förra planförslaget anser de att det har skett stora förändringar i närområdet som påverkar deras område. De menar att den kommersiella utvecklingen i området hotar Nysätra villaområdes småskaliga karaktär och strider mot Nacka kommuns översiktsplan och det kulturminnesvårdsprogram som omfattar Nysätra. 

De anser att planförslaget endast är en kortsiktig lösning som förstör det planterade skyddsområdet men endast skapar ett fåtal nya parkeringsplatser. De anser att lösningen endast gagnar fastighetsägaren till Sicklaön 118:2.
De påtalar också att fastigheten har angöringsproblem och att bilar kör runt huset genom skyddsområdet. De anser också att kommunen inte agerat tillräckligt för att se till att skyddsområdet återställts efter att fastighetsägaren för fyra år sedan i strid mot detaljplanen högg ner träd och schaktade för att anlägga en parkeringsplats.(bilaga 3)

Planenhetens kommentar:

Den kommersiella utvecklingen av Sickla köpkvarter ryms inom Nacka kommuns översiktsplan. Utvecklingen av Sickla köpkvarter, från förutvarande industri, kan inte anses påverka det kulturhistoriska värdet i Nysätra och är inte en del av detta planförslag.

Fastighetens angöringsproblem förbättras med tillskapandet av parkeringsplatserna och uppförandet av planket runt parkeringen kommer att förhindra att fordon kör runt huset.

Föreskrifter om att återställa markarbeten som utförts utan giltigt marklov är inte en fråga som behandlas vid framtagandet av en detaljplan utan handläggs av kommunens bygglovsenhet.

Nysätras Villaägarförening anser inte att det reviderade planförslaget tar hänsyn till de närboendes intressen. De anser att planförslaget medför att områdets karaktär förändras väsentligt och hänvisar till tidigare inlämnade synpunkter.

De menar att sedan planförslaget togs upp för antagande 2004 så har det skett omfattande byggnationer i närheten av Nysätra, t ex byggnationen av Sickla galleria samt borttagande av idrottshall. De påtalar att det byggts nya parkeringshus vid Sickla galleria och att det finns parkeringsplatser på grannfastigheter samt i garaget under huset vid den föreslagna parkeringen. De anser att dessa parkeringar bör räcka för att tillgodose parkeringsbehovet och föreslår att företagen hyr in sig i de nya parkerings​husen vid Sickla köpkvarter. 

Villaägarföreningen anser att kommunen har utlovat en grön korridor vid deras område och att de redan fått känna på stora förändringar i och med utbyggnaden av Sickla. Därmed har behovet av en grön lunga mellan affärs- och kontorsområdena och Nysätra villaområde ökat. 

Planförslaget anger inte vad som ska göras för att minimera påverka på kulturmiljön och det anger inte heller vilken typ av träd/buskar som ska planteras, hur planket ska se ut eller hur belysning ska anordnas. 

Föreningen anser inte att fastighetsägaren sköter sin mark, sina träd eller sina buskar. De påpekar också att fordon körs på gångvägen och på gräsytor. 

Om föreningens synpunkter om att inte bygga parkeringsplatsen inte tillvaratas vill föreningen poängtera att det är ytterst viktigt att det noga regleras vilken typ av växtlighet som planteras, hur belysning ska anordnas och hur planket ska se ut. Föreningen ser gärna att det planteras vintergröna växter framför planket för att minska risken för att plankets syns under vinterhalvåret.

Föreningen ser positivt på att planområdet utökats norrut men anser att skyddet måste gälla betydligt längre än de föreslagna 10 åren. (bilaga 4)
Planenhetens kommentar:

Planenheten anser inte att planförslaget innebär en väsentlig förändring av områdets karaktär. Byggnationerna i Sickla är inte en del av detta planförslag utan regleras av en gällande detaljplan. Ägarna till de nybyggda parkeringshusen vid Sickla köpkvarter har inte för avsikt att hyra ut dessa till andra än sina egna hyresgäster och kunder.

Parkeringen påverkar en mindre del av det idag obebyggda området mellan kontorshusen och Nysätra villaområde. Parkeringen kan inte anses medföra en så betydande försämring av boendemiljön att den inte kan genomföras. Tillkomsten av ett plank mot Nysätravägen påverkar inte områdets kulturhistoriska värde.

Utformning av planket bedöms vid bygglovsansökan. Belysning och vilken sorts växter som ska planteras regleras inte i detaljplanen. Ägarna till Sicklaön 118:2 är dock positiva till att undersöka möjligheten att plantera vintergröna växter utanför planket mot Nysätravägen.

Det norra planområdet omfattas av bestämmelsen pl, planterat skyddsområde. Plankartan har kompletterats med bestämmelser om att befintliga träd skall bevaras inom detta område. Förslaget har även kompletterats så att det krävs marklov för att fälla träd med en diameter större än 15 cm 1,3 meter ovan mark. 

En plans genomförandetid kan enligt plan- och bygglagen sättas till minst fem år och högst 15 år. Genomförandetiden gäller för hela planområdet och påverkar möjligheterna att ändra planen inom denna tid. Efter att genomförandetiden gått ut fortsätter planen ändå att gälla som förut tills dess att den ändras eller upphävs. Genomförandetidens längd skall sättas så att det är rimligt att genomföra detaljplanen inom denna tid. Det är inte motiverat att sätta en längre genomförandetid än 10 år för detta planförslag. 
Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Micaela Lavonius


Therese Martinsson
Planchef
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