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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Internbudget för Miljö- och stadsbyggnadsnämnden

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden godkänner stadsledningskontorets förslag till internbudget.
Ärendet

Den budgetram på 21 705 tkr för Miljö- och stadsbyggnadsnämnden som fastställts av kommunfullmäktige utgör en omdisponering av de anslag för kommunstyrelsen och områdesnämndernas verksamhet inom miljö- och stadsbyggnadsområdet som beretts tidigare under 2006. Sammanfattningsvis innebär ramen i förhållande till tidigare år en minskning av de administrativa kostnaderna, rejäla satsningar inom viktiga utvecklingsområden och en förstärkning av tillsynen inom miljöområdet.
Internbudgeten är indelad i tre olika budgetkategorier; nämnd och nämndstöd, anslag för vissa löpande uppgifter som utförs vid resultatenheterna och särskilda medel för projekt och tillfälliga satsningar (se bilaga). De sistnämnda medlen disponeras efter särskilda beslut (normalt som delegation till stadsbyggnadsdirektören) och ersättningarna till resultatenheterna utbetalas med 1/12 varje månad.
Nämnd och nämndstöd

I ramärendet har kostnaderna uppskattats till 2 100 tkr men höjs i förslaget till 2 500 tkr. De administrativa kostnaderna har en underskattats bl.a. när det gäller kostnaderna för sekreterare och controller. Kostnaderna för stadsbyggnadsdirektör m.m bör finansieras till hälften med anslag – den andra hälften utgör overhead för resultatenheterna - d.v.s. kostnaderna ingår i underlaget för taxor och avgifter. När det gäller kostnaderna för politikerarvoden och sammanträden kan bara konstateras att osäkerheten är stor beträffande vad t.ex. dag-sammanträden etc. kommer att innebära kostnadsmässigt.
Löpande verksamhet

För lantmäteri, plan och bygglov är förslaget nominellt oförändrade anslag. Så har det varit under de tre senaste åren vilket i praktiken inneburit årliga effektiviseringar om ca 3-4 % eftersom löne- kostnadsutvecklingen legat på dessa nivåer.
Miljöenheten tillförs ca 0,9 Mkr för att förstärka tillsynen och svara upp mot nya krav i lagstiftningen. Som en följd av de besparingar som skett under de två senaste åren är därmed anslaget tillbaka på 2004 års nivå.
Arbetet med bostadsförsörjningen (främst rapportering och prognoser) som är ett ansvar för exploateringsenheten har förstärkts med 100 tkr. Ansvaret för befolkningsprognoser och annan samhällsstatistik har flyttats från översiktplaneringen vid planenheten till teknik- och stadsbyggnadsstaben där även en resursförstärkning för MSN-gemensam information planeras.

Det mer kontinuerliga arbetet med att utveckla miljö- och stadsbyggnadsprocessen är samlat under ett anslag för processutveckling som är oförändrat sedan tidigare.
Ersättningen till kontaktcenter för deras arbete som ”kundfront” i stadsbyggnads- och miljöfrågor - stadsbyggnadsservice - har höjts med ca 200 tkr. Skälet är att kontaktcenter planerar att ersätta de stödinsatser som utförts av främst plan- och bygglovenheten med egen personal.

Miljö- och stadsbyggnadsprojekt

I takt med att tidigare projekt –främst inom planeringsområdet (Danvikslösen, Orminge C, LÄSK - samarbetet etc.) - efter initieringsskedet nu finansieras som exploateringsprojekt har betydande resurser frigjorts för mer långsiktiga satsningar. Samtidigt har budgeten (KS-anslag) för angelägna utvecklingsprojekt också ökat.
· I aktualiseringsbeslutet för översiktplanen pekas ett antal områden ut för framtida fördjupningar. Dessa är bl.a. utveckling av arbetet med statistik och prognoser, större beredskap för förskolor, skolor samt LSS- och äldreboenden, översyn av den framtida trafikstrukturen, Bergs oljehamn, översyn av strandskyddet och kulturmiljö, centrumutveckling samt Kommunens framtida markinnehav/markpolitik.

· En ny trafikprognos behöver göras samtidigt som utredningskapacitet krävs för vissa frågor knutna till Värmdöleden t.ex. Skurubron och Boo trafikplats. 
· En förstudie för att analysera behovet av och tillgängligheten till miljö-data har genomförts under 2006. Denna innebär att ett större projekt för att utveckla vår hantering av miljö-information planeras under 2007-2008.
· En kartläggning av tillgängligheten vid allmänna platser etc krävs i kommunen för att klara av att åtgärda de enkelt avhjälpta hindren t.o.m. 2010. Uppdraget hör naturligt hemma på den nya Tekniska nämnden så anslaget bör föras dit.
Information om förslaget till internbudget har lämnats till och diskuterats med de fackliga företrädarna.

Anders Ekengren
Stadsbyggnadsdirektör
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