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KONTROLLPLAN FÖR LIVSMEDELSPROGAMMET, 2007
1. Sammanfattning 
Kontrollplanen visar hur Miljöenheten kommer att använda tillgängliga resurser för offentlig kontroll inom de arbetsområden som ingår i Livsmedelsprogrammet, dvs enligt Livsmedels-lagstiftningen, Smittskyddslagen och Tobakslagen. Resursbehovet har sedan 2005 ökat avsevärt på grund av kraven i de nya kontroll- & hygienregler som trädde i kraft januari 2006
. Antalet tillsynsobjekt har med de nya lagkraven stigit med 25%, från 293 st. till      394 st. Nacka kommun. 
Avgifterna för livsmedelskontrollen har för de företag som ännu inte godkänts enligt de nya lagkraven ökat med 300% i och med en ny avgiftsförordning
, medan flertalet av de företag som har prövats och blivit godkända under 2006 fått en sänkt avgift på nära 25% (jfm 2006 års kontrollavgift). Då storleken på den årliga avgiften, som företagarna betalar för Miljöenhetens livsmedelskontroll, är direkt kopplad till företagets lagefterlevnad är det av stor vikt för dem att bli godkända enligt den nya lagstiftningen, eftersom de då har möjlighet att sänka sin avgift. Kommunens livsmedelsföretagare är därför angelägna om att Miljöenheten så snart som möjligt godkänner om deras livsmedelsanläggning enligt de nya lagkraven, något enheten har som mål att klara av under 2007.
Liksom 2004 och 2005 bestod personalantalet även under 2006 av 2 st. livsmedels-inspektörer. Resurserna för den planerade kontrollen behöver utökas om målet ska nås om att samtliga anläggningar ska besökas under 2007, enligt den riskbaserade prioritering av branscher som visas i tabell 4 bilaga 1. Under 2006 prövades 16% (56 st.) av kommunens anläggningar enligt de nya lagkraven, varav 10% (35 st.) av objekten godkändes och 6% (21 st.) fortfarande har tidsbegränsade tillstånd och därmed måste återbesök under 2007. 
Enheten har på grund av den nya avgiftsförordningen, som innebär en utökad själv-finansieringsgrad, fått möjlighet att anställa en till livsmedelsinspektör. Totalt blir det därmed 3,05 inspektörer som kommer att arbete med livsmedelskontrollen 2007. 
Beräknat behov för planerad kontroll är 2 280 timmar (tabell 1 sid. 4) medan tillgängliga resurser för denna arbetsuppgift är 2180 timmar (tabell 2 bilaga 1).  Det innebär att det saknas 100 timmar för den planerade kontrollen men det bör kunna täckas av den inspektör som handlägger de händelsestyrda arbetsuppgifterna (löpande ärenden som ansökningar vid ägarbyten och nya anläggningar, klagomål mm). Detta eftersom prövning av befintliga anläggningar klassas som händelsestyrda arbetsuppgifter när företagare på eget initiativ inkommer med begäran om godkännande enligt de nya lagkraven, se tabell 5 bilaga 1. 
Prioriteringen av i vilken ordning respektive bransch ska besökas är riskbaserad och framgår av den riskanalys som togs fram för tillsynsplanen 2006 och redovisas i tabell 4 bilaga 1. Prioriteringslistan är baserad på den livsmedelshygieniska risk en viss typ av bransch utgör. Typ av verksamhet, målgrupp, produktionsstorlek, senast kontroll, konsekvenser vid eventuella matförgiftningsutbrott mm har beaktats vid prioriteringen. Exempelvis ett sjukhem vars målgrupp är äldre människor med nedsatt immunförsvar kan få svåra följder vid ett eventuellt utbrott. Denna bransch lades högt upp i prioriteringsordningen för kontroll 2006 och de flesta sjukhem besöktes då.  Därför ligger denna bransch längst ned i listan 2007. Tillverkare med EUnr ligger högst upp i prioritering för planerad kontroll under 2007. Ett eventuellt utbrott inom denna bransch kan få stora och svåra följder eftersom tillverkare har en stor produktion och därmed når ett stort antal människor. Oftast finns en mellanhand i form av grossist eller butik mellan produktion och konsument vilket ökar risken. Även verksamheter som har barn under 5 år är en prioriterad målgrupp för kontroll eftersom barnen inte har hunnit bygga upp ett bra immunförsvar ännu. Därför är förskolor också högt prioriterade i år.  
2. Krav på kontrollplan och riskbaserad prioritering av arbetsuppgifter 

Offentlig livsmedelskontroll ska vara riskbaserad, utföras regelbundet och kontroll-frekvensen ska stå i proportion till riskerna i aktuell verksamhet och med hänsyn tagen till resultaten av livsmedelsföretagarens egenkontroll. Särskilda kontroller ska utföras vid misstanke om bristande efterlevnad, men kan även utföras slumpmässigt utan någon misstanke om bristande efterlevnad. Förutom inspektioner ingår handläggning av anmälningsärenden, sk registreringar; ansökningar gällande nya anläggningar och omgodkännanden vid ägarbyten samt vid ombyggnationer; utredningsärenden vid klagomål och matförgiftningar samt allmän rådgivning och service enligt förvaltningslagen.  
Myndighet som ansvarar för genomförande av offentlig kontroll av livsmedel ska upprätta en kontrollplan, som ska omfatta alla de arbetsuppgifter som lagstiftningen kräver och anvisa bemanning för livsmedelskontrollen. En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen. Antalet inspektioner och inriktningen på verksamheten ska framgå, samt eventuella prioriteringar. Det ska även finnas en beskrivning av hur uppföljningen av planen och utvärderingen av verksamheten ska ske. Det är nämnden som ska besluta om innehållet i kontrollplanen. Miljöenhetens tillsynsplan för livsmedelskontroll, smittskydd och tobak 2007 omfattar aktuellt verksamhetsår och är uppdelad på Livsmedelsprogrammets tre huvudområden: Övergripande arbetsuppgifter; Planerad kontroll samt Händelsestyrda arbetsuppgifter, se tabell 1 sid. 4. 
3. Berörd lagstiftning 

Livsmedelslagstiftning 
Förutom de EG förordningar, se fotnot 1 sid. 1, som trädde i kraft jan 2006 fick Sverige även en ny livsmedelslag (SFS 2006:804) och en ny livsmedelsförordning (SFS 2006:813) som började gälla den första juli 2006. Både lagen och förordningen har tillkommit främst för att anpassa svensk lagstiftning till EUs förordningar. Kontroll enligt livsmedelslagen är både en kommunal och statlig angelägenhet. Huvuddelen av alla livsmedelsanläggningar i Sverige, 98 procent, är under kommunal tillsyn. I Nacka kommun är det den nyinrättade Miljö- och stadsbyggnadsnämnden (MSN) som från och med årsskiftet har det lagstadgade tillsynsansvaret för samtliga livsmedelsanläggningar i kommunen, totalt 394 st. se tabell 4. 
Smittskyddslagen
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden har även tillsynsansvar enligt Smittskyddslagen (SFS 2004:168), som ingår i Livsmedelsprogrammets arbetsområde. Enligt Livsmedelslagen (SFS 2006:804 § 25) ska berörd myndighet omgående vidta de åtgärder som behövs för att spåra och eliminera smittkällan. Även i Miljöbalken finns en liknade skyldighet för kommunen (9:14, 15 MB): Kommunen ska utan dröjsmål underrätta smittskyddsläkaren om iakttagelser som kan vara av betydelse för smittskyddet för människor.
Tobakslagen 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden delar tillsynsansvaret enligt Tobakslagen (SFS 1993:581) med kommunens Socialnämnd. MSN har tillsynen över rökfria offentliga lokaler och Socialnämnden ska kontrollera efterlevnaden av åldergräns vid försäljning av tobak samt adekvat marknadsföring. 
4. Målsättning med livsmedelprogrammet 

NATIONELLA MÅL 

· De Nationella folkhälsomålen (Folkhälsoinstitutet) där Goda matvanor och säkra livsmedel  samt ett Gott skydd mot smittspridning utgör särskilda målområden skall vara vägledande för verksamhetens livsmedels- och smittskyddstillsyn. 

· I den nationella handlingsplanen för nutrition (Folkhälsoinstitutet, Livsmedelsverket) ingår ett delmål om att livsmedel inte får innehålla främmande ämnen eller smittämnen i sådan mängd att det kan medföra hälsorisker. 
KOMMUNALA MÅL I NACKA

· Kommunfullmäktiges övergripande mål, bl.a. ”God livsmiljö och långsiktig hållbar utveckling” och ”Trygg och säker kommun”.
· Områdesnämndernas effektmål (i avvaktan på den nyinrättade Miljö- och stadsbyggnadsnämnden målförmuleringar): Att myndighetsutövning skall kännetecknas av rättssäkerhet, begriplighet och tillgänglighet. Handläggningstiden får uppgå till högst 4 veckor. Vidare skall myndighetsutövning utövas så att den enskilda, organisationer och företag ska anse att de fått stöd att förbättra sin verksamhet (mäts genom årlig brukarenkät där nöjdhetsgraden ska visa minst 85%).

· Myndighetstillsynen ska baseras på riskanalys där riskobjekt prioriteras.
· Antal inspektioner som sker inom livsmedelstillsynen skall ske i enlighet med verksamhetsplanen (ett nyckeltal för Områdesnämnderna). 
MILJÖENHETENS MÅL 2007
· Att arbete för en säker livsmedelshantering och en offentlig miljö fri från cigarettrök för att skydda konsumenterna och allmänheten mot hälsorisker och oredliga förfaranden samt medverka till ett gott skydd mot smittspridning. 
· Att besöka alla livsmedelsanläggningar i kommunen och pröva deras verksamhet enligt de nya lagkraven, se tabell 4 bilaga 1.

· Att handlägga en ansökan eller anmälan inom 4 veckor.
· Att inventera och pröva de vattentäkter som berörs av dricksvattenföreskrifterna.

· Att inventera alla nya branscher som ska prövas enligt nya lagstiftningen, hemtjänst, dagmammor, mindre förskolor mm.  
5. Personalresurser för Livsmedelsprogrammet 2007
Miljöenheten använder en schablon för beräkning av tillgänglig tid som krävs för de olika arbetsuppgifterna vid planering av verksamheten. Den totala arbetstiden för en heltidsanställd utgör 12 månader * 167 timmar vilket ger 2000 timmar totalt per år, se tabell 1 bilaga 1 Fördelning av tillgänglig tid per handläggare.  
När enheten tillsatt en ny livsmedelsinspektör (tidigast 1 april) kommer det att finnas 3,05 årsarbetskrafter (åa) till förfogande för Livsmedelsprogrammet. En årsarbetskraft består av 2000 timmar varav 1610 tim finns tillgänglig för arbetsuppgifterna inom Livsmedels-programmet, se tabell 1. På grund av den arbetstid som läggs på Övergripande arbetsuppgifter (1,2 åa) återstår det 1,85 åa för inspektioner (planerad kontroll) och handläggning (händelsestyrt), se tabell 2 bilaga 1 Livsmedelsprogrammets personal 2007. 
6. Resursbehov livsmedelprogrammet 2007
Nedan följer en sammanställning av resursbehovet för verksamhetens olika arbetsområden. 
Tabell 1 
	Verksamhetsområde
	 Resursbehov

 2007     (tim)

	Övergripande tid   
se tabell 1 bilaga 1
	1 915

	Planerad kontroll
se tabell 4 bilaga 1
	2 280

	Händelsestyrt   
se tabell 5 bilaga 1
	825

	SUMMA 
alla verksamhetsområden
	5 020


7. Uppföljning och utvärdering av kontrollplanen 

Den som är ansvarig för livsmedelsprogrammet ser till att kontrollplanen följs genom att varje månad kalla till ett avstämningsmöte med berörda inspektörer. Inför mötet ska varje inspektör ta fram en tidsrapport från Netcamp för föregående månad och sammanställa detta i sitt personliga styrkort. Eventuella avvikelser rapporteras av programansvarig till enhetschefen efter varje månadsmöte som tar ställning till vilka åtgärder som bör vidtas.
Kontrollplanen följs upp av nämndens controller 3 ggr per år och vid dessa tertial-uppföljningar ska enheten redogöra för eventuella avvikelser. Enheten redovisar även antal inspektioner, antal delegationsbeslut som tagits samt antal klagomålsärenden. Nöjdhets-graden bland företagarna mäts genom kommunens brukarundersökningar, vilken även den distribueras och sammanställs av nämndens controller.
Miljöenheten 
Anette Hjelte
Livsmedelsprogrammet
� Förordning (EG) 852/2004 om Grundläggande hygienregler för alla slag av livsmedel;   


Förordning (EG) 853/2004 om Särskilda hygienregler för livsmedel av animaliskt ursprung;


Förordning (EG) 854/2004 om Särskilda kontrollregler för livsmedel av animaliskt ursprung samt Förordning (EG) 882/2004 om Foder och Livsmedelskontroll





� Förordning (SFS 2006:1166) om avgifter för offentlig kontroll av livsmedel. 
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