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Yttrande i mål nr M8568-06

Strandskyddsdispens Nacka Solsidan 44:3, Vårgärdsvägen 64
Nacka kommun tillstyrker att strandskyddsdispens för en brygga med den utformning och placering som områdesnämndens beslut från den 7 juni 2005 § 85 medgav. Områdesnämnden bedömde i beslutet att bryggans utformning inte kommer påverka allmänhetens tillgänglighet till den intilliggande allmänningen och att utformningen med pålning, inte innebär mer än en försumbar påverkan på djur och växtlivet. 
Med anledning av vad fastighetsägarna i tre punkter har angett som särskilda skäl får kommunen påpeka följande.

Påståendet om komplementbyggnad inom ianspråktagen tomtplats
Vid besök på plats den 8 september 2006, fanns inte några rester av någon slip, se bilaga 1. Bojen som är utlagt utanför fastigheten har lagts dit av fastighetsägaren utan kommunens tillstånd. Som tomtplats i kommunens beslut om dispens för bryggan föreslogs bryggans yta på vattnet. Lusthuset ligger inom fastigheten och berörs inte av strandskyddsärendet.
Det så kallade bryggdäcket med staket ligger inom kvartersmark (där strandskyddet är upphävt) och kräver varken bygglov eller dispens från strandskyddsbestämmelserna. Någon strandskyddsdispens för bryggdäcket har aldrig givits. Den eventuella spången med eventuellt förtöjda båtar kommer att minska allmänhetens tillgänglighet inom vattenområdet. 
Påståendet om att bryggan ersätter tidigare befintlig brygga som försvunnit genom våris (att jämställa med brand): 

Det finns inga rester såsom stenkista eller någon brygga vid stranden vid Solsidan 44:3. Enligt propositionen 1997/98:45 skall ansökan inkomma inom ett år från bryggan togs av isen. Detta är inte fallet då inga bryggrester kan urskiljas på flygbilder från 1999, 2003 eller 2005 se bilagorna 2-4. Inte heller kunde några rester konstateras vid besök på plats den 8 september 2006.
Påståendet om att platsen är helt avskild från stranden
Strandskyddet är upphävt inom kvartersmark men gäller inom vattenområdet. Öster om fastigheten ligger en allmänning där strandskydd gäller. Beroende på utformning av en eventuell brygga kommer allmäntillgängligheten vid allmänningen att påverkas. Den bryggspång som fastighetsägarna redovisar på bilaga 1 bedöms inskränka på allmänhets tillgänglighet på angränsande allmänning. 
Bevisning
Till stöd för att

1) det inte funnits någon slip

2) det åtminstone sedan år 2000 inte har funnits någon brygga på aktuell plats på fastigheten Solsidan 44:3 inges följande bilder

Bilaga 1
Foto från den 8 september 2006 utvisande bryggdäck utan rester av slip,  bilden ska jämföras med sökandes bild bilaga 2a på motsvarande område.
Bilaga 2
Flygfoto på fastigheten från 1999
Bilaga 3
Flygfoto på fastigheten från 2003
Bilaga 4
Flygfoto på fastigheten från 2005
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