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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Erstavik 6:1, Björkhagens golfklubb
Ansökan om strandskyddsdispens för groddjursdamm
Förslag till beslut 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för en groddjursdamm.
Placeringen av dammen framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses dammens yta.
Sökande ska anmäla till Miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Ärendet 

Stockholms idrottsförvaltning ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna för en groddjursdamm på 80 kvadratmeter inom Björkhagens tidigare golfbaneområde.  Björkhagens golfklubb ligger väster om Dammtorpssjön och Söderbysjön inom blivande "Nacka reservatet". Naturreservatsbildning enligt 7 kap 4 § MB pågår i området, ärendet har överklagats. Genom ett arrendeavtal mellan markägaren Stockholms stad och golfklubben har golfklubben lämnat ifrån sig mark ca 40 000 kvm som ska ingå i reservatet. Dammen ligger inom Natura 2000 område. Det markområde som klubben lämnar har bedömts som mer värdefullt ur biologisk synpunkt. Inom detta område ansöker nu staden om att få anlägga en groddjursdamm. Utvidgat strandskydd gäller enligt miljöbalken ca 300 meter från strandlinjen på land. 

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

Söderbysjön och Dammtorpsjön är klassade som Natura 2000 objekt. Enligt 7 kap 28 § miljöbalken (MB) krävs tillstånd för att bedriva verksamheter eller vidta åtgärder som på ett betydande sätt kan påverka miljön eller störa utpekade arter i ett område som har betecknats som Natura 2000-område enligt 27 § MB. Sökande uppger att länsstyrelsen meddelat att de har bedömt att de i ansökan förslagna åtgärderna inte på ett betydande sätt påverkar miljön i Natura 2000-området. Åtgärderna är därmed inte tillståndpliktiga enligt bestämmelserna om Natura 2000.

Marken har tidigare utnyttjas för golfspel och därmed varit ianspråktagen. Syftet med dammen är att främja den biologiska mångfalden, främst groddjur. Allmänhetens tillgänglighet till området ökar då markområdet tidigare ingått i golfbanans område och nu återställs till naturmark. Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna. 
Birgitta Held-Paulie 
biolog
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