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Erstavik 25:1 – Kranglans väg, Nacka

Ansökan om förlängning av bygglov för tillfällig åtgärd avseende bod, container och förråd, Nacka vattenskidklubb
Förslag till beslut

Förlängning av bygglov för tillfällig åtgärd beviljas med stöd av 8 kap. 14 § plan- och bygglagen att gälla t.o.m. den 31 december 2009 och med nedanstående upplysningar.

Ärendet

Ansökan avser förlängning av bygglov för tillfällig åtgärd avseende bod, container och förråd.

Platsen, där Nacka vattenskidklubb sedan 1968 bedriver verksamhet och där bodar, container och förråd är uppställda, är belägen vid Järlasjöns södra strand mellan Kranglan och Saltsjöbadsleden.

Planförutsättningar

Området är inte detaljplanelagt men omfattas av strandskyddsförordnande. Enligt översiktsplanen ingår marken i ett område som är avsett för rekreation och friluftsliv.

Koncessionsnämnden för miljöskydd har prövat verksamheten efter överklagan från Övre Järlasjöns villaägareförening i juli 1997. Nämnden avslog överklagan med en tids- och ljudbegränsning för vattenskidklubbens dragbåt.

Tidigare beslut

Områdesnämnden beslöt den 23 februari 1999 att bevilja strandskyddsdispens och förlängning av bygglov för tillfällig åtgärd avseende bod, container och förråd att gälla t.o.m. 31 december 1999. Den 20 februari 2001 beslutade områdesnämnden Sicklaön att bevilja förlängd strandskyddsdispensen samt bygglov för tillfällig åtgärd att gälla t.o.m. den 31 december 2004.

Yttranden

Samråd har ägt rum med kommunens miljöenhet. Ansökan om förnyad strandskyddsdispens beviljades av miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 7 mars 2007.

Fastighetens ägare har beretts tillfälle att yttra sig och har inget att erinra.

Skäl till beslut

Enligt 8 kap. 14 § plan- och bygglagen (PBL) kan lov för tillfällig åtgärd lämnas om bygglov inte kan lämnas på grund av bestämmelserna i 11 eller 12 § och om sökanden begär det. Lovet skall lämnas för högst tio år, varefter tiden på sökandens begäran kan förlängas med högst fem år i sänder. Den sammanlagda tiden får dock inte överstiga 

20 år.

Enheten gör bedömningen att förlängningen av bygglov för tillfällig åtgärd kan beviljas för ytterligare fem år.

Charlotte Eriksson

lovhandläggare
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