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RÖSUNDA 6:1 - RINGVÄGEN 1


Ansökan om bygglov för nybyggnad av tvåbostadshus och  rivningslov för enbostadshus 


Förslag till beslut


Bygglov för nybyggnad av tvåbostadshus  beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen samt med tillhörande upplysningar.





Rivningslov för rivning av enbostadshus beviljas med stöd av 8 kap. 16 § plan- och bygglagen samt med tillhörande upplysningar.





Ärendet


Fastigheten Rösunda 6:1 som är belägen mellan Ringvägen och Saltsjöbanan omfattas av detaljplan (stadsplan) fastställd den 29 augusti 1947. Enligt denna får fastigheten bebyggas med ett fristående bostadshus i en våning med inredd vind. Huvudbyggnad får innehålla högst två med kök försedda lägenheter. Av fastighetens area skall fyra femtedelar lämnas obebyggd. Fastighetens area är 2223 kvm, vilket innebär att medgiven byggnadsarea enligt planbestämmelserna uppgår till 445 kvm. På fastigheten finns ett bostadshus från 1940-talet.





Ansökan avser nybyggnad av ett bostadshus i en våning med inredd vind med 420 kvm byggnadsarea och rivning av befintlig byggnad. Husets övre plan räknas som vind med stöd av definitioner i 9 § plan- och byggförordningen. Bostadshuset föreslås inrymma två lägenheter med sex rum och kök  i två plan vardera.  I husets källarplan redovisas garage och förrådsrum. Fasadbeklädnad är puts och träpanel (på mindre partier), takbeläggning är plåt. Färgsättningen anpassas till närliggande bebyggelse.





Detta byggnadsförslag ersätter ett förslag med helt annat formspråk som tidigare varit anmält för behandling av Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden vid sammanträdena den 24 oktober och 28 november 2006. Ärendet utgick dock från dessa sammanträden. 


Enheten bedömde att det tidigare förslaget inte i tillräcklig utsträckning var utformat på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stadsbilden samt områdets karaktär och att därmed en god helhetsverkan inte uppnås.





Vid omarbetningen av förslaget har byggnaden givits en arkitektonisk gestaltning som innebär att byggnaden uppnår bättre samverkan med de närliggande villorna och den nya bebyggelsen på bägge sidor om järnvägen samt nära Grand Hotel. 





Samråd har ägt rum med kommunantikvarien som tillstyrker byggnadsförslaget.


Skäl till beslut


Det befintliga huset på fastigheten är en arkitektoniskt väl utformad byggnad från 1940-talet. Byggnaden omfattas dock inte av rivningsförbud eller skyddsbestämmelser i gällande detaljplan och därmed bedömer enheten att det inte är möjligt att med stöd av 8 kap. 16 § pkt. 3 i plan- och bygglagen föreslå att byggnaden bör bevaras på grund av byggnadens historiska, kulturhistoriska, miljömässiga eller konstnärliga värde.





Enheten bedömer att den föreslagna byggnaden är förenlig med bestämmelserna i 3 kap. 1 § plan- och bygglagen. Dessa bestämmelser anger att byggnader skall placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- eller landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen. Vidare anges att byggnader skall ha en yttre form och färg som är estetiskt tilltalande, lämplig för byggnaderna som sådana och som ger god helhetsverkan.





Enheten föreslår med stöd av 8 kap. 11 och 16 §§ plan- och bygglagen att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar rivningslov för befintligt enbostadshus och bygglov för nybyggnad av tvåbostadshus.








Arne Fridén
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