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SICKLAÖN 173:3 - SKOGALUNDSKLIPPAN 11, 


Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd avseende ändrad användning av befintlig nedmonterad pannrum till samlingslokal 


Förslag till beslut


Ansökan om permanent bygglov för ändrad användning av nedmonterad pannrumcentral till föreningslokaler avslås med stöd av 8 kap. 11§plan – och bygglagen.


Bygglov för tillfällig åtgärd avseende ombyggnad av nedmonterad pannrumcentral till föreningslokaler beviljas med stöd av 8 kap. 14 § plan- och bygglagen att gälla till och med 2012-12-31, med nedanstående upplysningar.





Ärendet


Bostadsrättsföreningen Skogalundsklippan ansöker om bygglov för ombyggnad av nedmonterad pannrumcentral till samlingslokal. Föreslagen nyanvändning medför plan- och fasadändring: nya fönster och nya mellanväggar, installation av våtutrymme, ny ventilation (yttrande från BRF bifogas).


Planförutsättningar


Gällande stadsplan betecknas Spl 319. Den nedmonterade panncentralen har beteckning 


Bv som avser värmecentral. 


Yttranden


Berörda har beretts tillfälle att yttra sig och har ingen erinran.


Skäl till beslut


Gällande stadsplan föreskriver att byggnadens användning ska vara värmecentral. Föreslagen föreningslokal är en annan verksamhet än föreskrivna värmecentralen och kan inte ses som en sådan mindre avvikelse från detaljplanen som avses i 8 kap. 11§ plan- och bygglagen. 


                                             








Förutsättningar saknas således att bevilja permanent bygglov. Bygglovenheten föreslår att ansökan avslås.





Om en permanent bygglov inte kan beviljas på grund av bestämmelserna i 8 kap. 11§ plan- och bygglagen kan åtgärden istället prövas som lov för tillfällig åtgärd, eftersom sökanden begär detta. Lov lämnas för högst 5 år. Sökanden uppmanas att ansöka om ändring av användningen i gällande plan. 





Verksamheten bedöms inte innebära en väsentlig olägenhet för grannar enligt 3 kap. 2§ plan- och bygglagen. Bygglov för tillfällig åtgärd kan därmed beviljas för fem år, att gälla till och med den 31 december 2012.








Dana Costa


Handläggare
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