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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden




Information inför samråd

Detaljplan för Solviksområdet (Område F), del av Kummelnäs, Nacka kommun

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund och sammanfattning

Syftet med detaljplanen är att tillåta en permanent villabebyggelse på befintliga tomter, försörja området med kommunalt vatten och avlopp samt förbättra vägar och parkmark. Planområdet innehåller ca 170 fastigheter. Enligt gällande byggnadsplaner har ca 30 fastigheter byggrätt för permanenthus och ca 90 fastigheter byggrätt för fritidshus. Ca 25 fastigheter är obebyggda och ca 25 utgör övriga fastigheter. Bland övriga fastigheter finns vägmark och små ”restfastigheter” som bör regleras.

Områdesnämnden godkände den 13 juni 2001 en startpromemoria för detaljplan för Område F. Arbetet skulle bedrivas med ett enkelt planförfarande. Ett nytt beslut fattades i områdesnämnden den 12 mars 2003. Nämnden gav Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att genomföra detaljplanerna ”F” och ”G” med ett normalt planförfarande. Dessutom skulle gränsen mellan de två planområdena läggas i Kummelnäsvägen. Kommunstyrelsen noterade den 5 maj 2003 en anmälan om övergång till ett normalt planförfarande för planområdena F och G.

Den 17 maj 2006 beslutade områdesnämnden om arbetets fortsatta inriktning. Enligt områdesnämnden ska planarbetet bedrivas i enlighet med de principer för vatten och avlopp, vägar och huvudmannaskap som nämnden prövade under våren 2006. Kommunstyrelsen beslutade 2006-08-21, § 140, att ställa sig bakom dessa principer. Områdesnämnden gav vidare planenheten i uppdrag att anordna kvartersdialoger med fastighetsägarna innan detaljplanen sändes för samråd . Nämnden beslutade även om följande två tillägg:

1. Utgångspunkten för planarbetet bör vara att områdets karaktär bevaras.

2. Fastighetsägarnas formella ställningstagande i huvudmannaskapsfrågan ska ej inhämtas under kvartersdialogerna utan vid en senare, tydligt angiven tidpunkt.

Kvartersdialoger har genomförts med fastighetsägare mellan november 2006 och januari 2007. Sammanställning av mötesanteckningar från kvartersdialogerna finns på projektets webbsida. Fastighetsägarnas ställningstagande i huvudmannaskapsfrågan avses att inhämtas i samband med samrådet.
Information

Planenheten avser att skicka detaljplan för Solviksområdet (Område F) på samråd under april-maj 2007. Beslut om samråd har delegerats till planchefen. Planarbete sker parallellt med detaljplanearbete för Kummelnäsvägen som avses skickas för samråd samtidigt. Samråd om gatukostnader sker även samtidigt för båda detaljplanerna.

Planområdet påverkas av Värmdö kommuns utbyggnad av huvudledning för avlopp mellan Kilsviken och Käppala, med utbyggnad 2007-2008. Nacka och Värmdö kommuner har träffat ett samarbetsavtal (KS 2006-11-27, § 219). Syftet med avtalet är att projektering och utbyggnad av huvudledningen ska ske samtidigt med en utbyggnad av kommunalt VA och vägar längs planerad sträckning. Huvudledningen berör planområdet längs med Solviksvägen. En ambition är att en färdig detaljplan för Område F finns framtagen vid årsskiftet 2007/2008 för att olika utbyggnadsåtgärder ska kunna genomföras samtidigt.

Planenheten informerar muntligen på Miljö- och stadsbyggnadsnämnden om huvuddragen i planförslaget. Följande kommer att redovisas:

· Planavgränsning
· Fastighetsindelning

· Bebyggelsefria zoner – prickad mark

· Byggrätter

· Förskola

· Naturmark och bad
· Vattenområde

· Vägnät

· VA och dagvatten

· Huvudmannaskap

· Kostnader
· Tidsplan
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