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Riktlinjer för skyltar i Nacka kommun


Förslag till beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar föreslagna riktlinjer för skyltar i Nacka kommun.


Bakgrund


I Nacka kommun finns ett antal kommersiella stadsdelscentra och två större köpcentrum (Forum Nacka respektive Sickla Köpkvarter). Trycket är högt från enskilda näringsidkare att nämnden/tjänstemännen ska bevilja bygglov för just deras skyltar och reklamarrangemang. Under det gångna året 2006 har ett antal skyltar av olika storlek, utformning och karaktär varit föremål för diskussion och beslut, främst i Områdesnämnden Sicklaön. Någon policy eller några riktlinjer som underlag för nämndernas och tjänstemännens bedömning av skyltar vid bygglovprövning har inte funnits.





Bygglovenheten bedömer att riktlinjer för skyltar vid bygglovprövning underlättar nämndens arbete och gör det enklare och tydligare för sökande att veta vilka bedömningsgrunder som finns. Därmed höjs även rättssäkerheten i besluten. Naturligtvis är även syftet att bidra till en medvetet genomtänkt gatumiljö där särskilda värden fastslås och värnas.





Med bakgrund av detta har bygglovenheten tagit fram ett förslag till Riktlinjer för skyltar i Nacka kommun. Liknande riktlinjer finns i ett antal kommuner i landet. Som utgångspunkt har riktlinjerna från Malmö stad använts då dessa är lättförståliga, välillustrerade, heltäckande och nyligen framtagna.


Tidigare beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden ställde sig den 24 januari 2007 (MSN §23/2007) bakom förslag till riktlinjer. Förslaget remitterades till Tekniska Nämnden som den 14 februari 2007 (TN §18/2007) ställde sig bakom förslaget och särskilt ville påminna om att snöröjning och skötsel av park och väg ej får försvåras.





Utveckling av förslaget


Förslaget har kompletterats med illustrationer och texten har bearbetats. Formatet är gjort så att nya texter och bilder för nya skylttyper enkelt kan fyllas på. Formen är även anpassad för att likna hemsidans spalter.





Förslaget till riktlinjerna har utformats i samarbete med enheten för Infrastruktur (numera Teknik & Fritid), näringslivsdirektören och informationsenheten.


Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer att förslaget är tillräckligt tydligt och illustrativt samt innefattar alla de vanligaste skylttyperna.





Bygglovenheten föreslår med bakgrund av ovanstående att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar föreslagna riktlinjer för skyltar.
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bygglovchef
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