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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Gåsö 3:25, Nacka Gåsö, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för nybyggnad av förråd och bastu
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt Miljöbalken (SFS 1998:808) 7 kapitlet 16 och 18 §§ för nybyggnad av förråd och bastu med sammanfogande spaljé.
Dispens i sökt läge ca 35 m från havet avslås. 

Dispens lämnas endast inom område markerat på kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Tomtplats när det gäller strandskyddsbestämmelser är 16 m2 inom det område som markerats med svart i kartbilagan. 
Sökande ska informera Miljöenheten när byggnaderna är uppförda.
Nämnden informerar sökande om att dispens enligt andra avdelningen Miljöbalken slutar att gälla om byggnation inte påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Bakgrund

Ansökan gäller nybyggnad av förråd och bastu med en spaljé mellan byggnaderna. Fastigheten Gåsö 3:25 ligger på norra Gåsö, vid Ägnöfjärden. Huvudbyggnaden ligger cirka 150 m från havet. Fastigheten har en remsa som är 5,6 m bred och ca 200 m lång som leder till havet och som även omfattar del av vattenområde. Fastighetsägaren ansöker om strandskyddsdispens för att uppföra bastu/förråd på remsan ca 35 m från havet och ca 120 m från huvudbyggnaden. 
Strandskydd gäller enligt Miljöbalken 100 meter från strandlinjen på land. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 
Bastu/förråd kan räknas som komplementbyggnad, men det finns inte skäl till att medge dispens i sökt läge 35 m från havet, då byggnaderna inte ligger nära huvudbyggnaden eller bildar en sammanhållen enhet med övriga byggnader. Att lämna dispens i sökt läge ca 35 m från havet skulle minska allmänhetens tillänglighet till området. 
Dispens kan däremot tillstyrkas för den delen av fastigheten som ligger i jämnhöjd med eller mellan grannfastighetens båda bodar, eftersom detta område kan ses som ianspråkstaget av befintliga bodar och förråd/bastu kan sägas bilda en sammanhållen enhet med dessa byggnader, som ligger på fastigheten Gåsö 3:11. Förråd/bastu ska därför placeras mellan eller mitt för dessa bodar och inte närmare havet eller huvudbyggnaden på fastigheten Gåsö 3:25. 

Allmänhetens tillgänglighet till området blir då oförändrad. Påverkan på djur- och växtliv blir marginell.
Det finns därmed särskilda skäl för att lämna dispens från strandskyddsbestämmelserna på yta avseende 16 m2 på fastighetens smala remsa till havet, mellan eller i höjd med de närliggande bodarna på fastigheten Gåsö 3:11.
Miljöenheten

Anneli Castan
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