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SKARPNÄS 2:3 - SKARPÖVÄGEN 30, BOO


Ansökan om bygglov för uppställning av torn, tillfällig åtgärd till och med 2008-05-30 


Förslag till beslut


Bygglov för tillfällig åtgärd till om med 2008-05-30 beviljas med stöd av 8 kap. 14 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.





Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres de tidigare ägarna till fastigheten Skarpnäs 2:3, Telegrafberget kommanditbolag org nr 969612-2648 ,en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1700:- = 6800 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.


Ärendet


Ansökan gäller bygglov i efterhand för redan uppfört torn ”vattenflaska från millennieskiftet” på kajen vid Telegrafberget. Tornet är 27 m högt och fundamentet 18 m brett. Tornet är av tillfällig karaktär och är placerat här för reparation och vidare transport.


Planförutsättningar


Fastigheten ligger utanför planlagt område. Planarbete pågår för området för att tillskapa bostäder, möjlighet för kollektivtrafik etc.


Kulturmiljövärden


Området ligger inom riksintresse för natur och kulturmiljövården.


Yttranden


Grannar har inte beretts tillfälle att yttra sig. 


Tidigare beslut


Bygglovenheten skrev den 14 december 2006 av ett anmälningsärende på fastigheten, §1831/2006, med stöd av uppgifter från planhandläggaren och flygbilder. Dessa uppgifter har sedan visat sig inte stämma och sökanden har nu inkommit med en ansökan om lov för tillfällig åtgärd. 


Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer att tornet är av tillfällig karaktär och att sökanden har ansökt om lov för tillfällig åtgärd varför lov för tillfällig åtgärd är aktuell. 





Frågan har bedömts endast som en stadsbildsfråga med ingen annan omgivningspåverkanoch gränsgrannar har därmed inte bedömts som berörda.





Byggnadsavgift ska tas ut av den som var ägare av fastigheten när överträdelsen begicks. Då detta skedde i anslutning till millennieskiftet var det Telegrafberget kommanditbolag som var fastighetsägare. För torn är bygglovavgiften beräknad till timdebitering. Bygglovenheten bedömer att en timmes handläggningstid plus en timmes administration ska vara beräkningsgrundande för byggnadsavgiften, dvs 1700 kr*4=6800 kr.





Med bakgrund av detta föreslår bygglovenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov för tillfällig åtgärd samt påför den tidigare ägaren byggnadsavgift.





Bygglovenheten











Ann-Kristin Kaplan


bygglovchef





Bilagda handlingar:


Ansökan


Tidigare beslut §1831/2006
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