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SICKLAÖN 37:41 - FINNBODA TERASS, NACKA


Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Fasadernas slutliga utformning beslutas i särskild ordning.


Bygglovet får tas i anspråk när fastighetsbildningen har vunnit kraft.


Ärendet


Projektet avser nybyggnad av tre flerbostadshus med vardera 25 lägenheter totalt 75 lägenheter och gemensamma lokaler. Punkthusen uppförs i 8 våningar och ytterligare två indragna våningar innehållande 2 etagelägenheter med stora takterrasser. Husen är utformade som en trekantig planfigur. I hörnen finns en balkong med vardagsrum innanför. Byggnaderna har en avsmalnande form uppåt. Fasaderna utförs i glas, metall och terrazzoelement (slipad betong) med inslag av ek i entrépartier mm. Detaljplanens gestaltningsprogram redovisar gråsvart tegel med trä/stål och glas. Fasadfärger, material och glaspartier diskuteras. Slutlig fasadutformning beslutas om i särskild ordning.  


Planförutsättningar 


Detaljplan 313 reglerar användningen för bostäder, handel, kontor och centrum. Denna del får byggas i åtta våningar och två våningar indragna på toppen. Fastighetsbildningar pågår i området. Bygglovenheten bedömer projektet som planenligt. Enligt exploateringsavtalet skall området bebyggas i huvudsak enligt bland annat gestaltningsprogrammet. Enheten bedömer att något avvikande material och färger gentemot gestaltningsprogrammet ryms inom exploateringsavtalets villkor. 


Skäl till beslut


Projektet bedöms som planenligt. Det är väl genomarbetat och lämpligt utformat (3 kap 1 § PBL). Bygglovenheten förslår att bygglov beviljas.
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