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KUMMELNÄS 1:506 - KUMMELNÄSVÄGEN 73, BOO


Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus 


Förslag till beslut


Som förhandsbesked enligt 8 kap. 34 § plan- och bygglagen meddelas att nybyggnad av enbostadshus inte kan tillåtas  med hänvisning till  8 kap. 11 § plan- och bygglagen.


Ärendet


Fastigheten Kummelnäs 1:506 är belägen på södra sidan av Kummelnäsvägen och omfattas av detaljplan/byggnadsplan som vann laga kraft den 22 mars 1988. Planens intentioner är att fastigheten (areal 689 kvm) skall sammanläggas med grannfastigheten Kummelnäs 1:379 (areal 1909 kvm). Antalet fastigheter/tomter i kvarteret är 15 men skall enligt planens bestämmelse uppgå till 13. För fastigheterna 1:379 och 1:506 tillsammans redovisar planen byggrätt för huvudbyggnad med 160 kvm bruttoarea och för uthus med 45 kvm byggnadsarea.





Fastigheten 1:506 är inte bebyggd och präglas av kraftig nivåskillnad, c:a 9 meter.





Fastigheterna ingår i område (Solviksområdet/Område F) för vilket förslag till detaljplan är framtaget. Enligt detaljplaneförslaget avses fastigheterna 1:379 och 1:506 sammanläggas. Fastigheten 1:506 redovisas i planförslaget som mark som inte får bebyggas.





Ansökan avser nybyggnad av ett enbostadshus med 45 kvm byggnadsarea. Fastigheten saknar tillfart men detta föreslås enligt sökanden kunna ordnas från Kummelnäsvägen via ny väg över fastigheten 1:379 eller på den intilliggande park/naturmarken.


Skäl till beslut


Den föreslagna åtgärden, nybyggnad av ett enbostadshus, strider mot intentionerna i både gällande detalj/byggnadsplan och förslag till ny detaljplan. Enheten bedömer dessutom att fastigheten med hänsyn till markförhållandena och avsaknaden av lämplig tillfart inte uppfyller bestämmelserna i 3 kap. 15 § plan- och bygglagen avseende tomters ianspråktagande för bebyggelse.





Enheten föreslår med hänvisning till 8 kap. 11 § plan- och bygglagen att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att sökt åtgärd inte kan tillåtas.








Arne Fridén
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