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SICKLAÖN 37:47 - KVARNHOLMSVÄGEN 41-43, 


Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av flerbostadshus 


Förslag till beslut


Som förhandsbesked enligt 8 kap. 34 § plan- och bygglagen meddelas att bygglov för nybyggnad av flerbostadshus inte kan påräknas, med stöd av 3 kap. 1 § och 2 kap. 3 § plan- och bygglagen.


Ärendet


Ansökan avser förhandsbesked om möjligheten att få uppföra ytterligare ett flerbostadshus inom Sicklaön 37:47, som i övrigt är bebyggd med ett antal äldre arbetarbostäder. Flerbostadshuset skulle vara i tre eller fyra plan, ca 675 m2 och utföras i samma stil som redan befintliga hus på tomten.


Planförutsättningar och kulturmiljövärden


Fastigheten är belägen utanför planlagt område och ligger inom riksintresseområde för kulturminnesvården. 





I kulturmiljöprogrammet ”Nacka kommun – kulturhistoriska miljöer” (1987) är de tre befintliga arbetarbostäderna upptagna som särskilt värdefulla kulturminnen. Ett kvalitetsprogram för ”Nackas norra kust” antogs av kommunfullmäktige 1999-06-14, § 195. I denna utpekas arbetarbostäderna som kulturhistoriskt värdefulla byggnader.


Yttranden


Berörda grannar har inte beretts tillfälle till yttrande.








Skäl till beslut


I kulturmiljöprogrammet framgår att befintliga bostadslängor inom fastigheten uppfördes som bostäder för arbetarna vid AB Förenade Superfosfatfabiken vid 1800-talets slut, och är ytterst välbevarade. I kvalitetsprogrammet för ”Nackas norra kust” anges att ”Arbetarbostäderna vid Kvarnholmsvägen skall bevaras som kulturreservat.”. Dessutom anges som övergripande riktlinje att orörda bergsbranter ska bevaras. 





Det förhandsbeskedet avser är om ett nytt flerbostadshus i samma stil som befintliga byggnader inom fastigheten kan godtas. Den nya byggnaden skulle placeras i tomtens östra del, vilket gör att den orörda bergsbranten skulle tas i anspråk. En större del av tomten skulle också tas i anspråk för parkering. Bygglovenheten, liksom kommunantikvarien, anser att förslaget skulle påverka upplevelsen av kulturmiljön, som befintlig bebyggelse med omgivande natur utgör, negativt. Förslaget är inte förenligt med kvalitetsprogrammet för ”Nackas norra kust” vars intention är att skydda riksintresset för kulturminnesvården och bevara bebyggelsen som kulturreservat.


Kravet i 3 kap. 1 § plan- och bygglagen på att byggnader ska placeras med hänsyn till stads- och landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen uppfylls inte. 





Enligt 2 kap. 3 § plan- och bygglagen ska bebyggelse lokaliseras till mark som är lämplig för ändamålet med hänsyn till de boendes hälsa. Detta innebär bl.a. att ljud-, ljus- och luftförhållanden inte får tillåtas ge upphov till dåliga hygieniska förhållanden i närmiljön och att uteplats ostörd av trafik, buller och avgaser ska kunna anordnas. Enligt miljöenheten uppgår bullernivån på fastigheten till 80 dB(A) maximalnivå, vilket är mer än högsta tillåtna riktvärdet 70 dB(A) maximal ljudnivå vid fasad, balkong och uteplats. Bygglovenheten bedömer därför att ett nytt flerbostadshus också strider mot 2 kap. 3 § plan- och bygglagen. Tilläggas ska också att sökanden inte heller, trots uppmaningar, har kompletterat ansökan med en parkeringsredovisning som visar antalet parkeringsplatser i förhållande till antalet befintliga och tillkommande lägenheter. Bygglovenheten kan därför inte bedöma om erforderlig parkering kan anordnas och hur det skulle förhålla sig till kravet på plats för utevistelse. 





Som förhandsbesked enligt 8 kap. 34 § plan- och bygglagen meddelas sammanfattningsvis att bygglov för nybyggnad av flerbostadshus inte kan påräknas, med stöd av 3 kap. 1 § och 2 kap. 3 § plan- och bygglagen.











Marina Arnshav


Lovhandläggare
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