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Yttrande i mål nr 993-07 Rotel 551

Lännersta 4:18 - Liljekonvaljens väg 15, SALTSJÖ-BOO

Ansökan om bygglov för nybyggnad av plank i efterhand 

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande till länsrätten.

Ärendet

Områdesnämnden Boo beslutade den 4 oktober 2005 att avslå ansökan om bygglov för plank. Beslutet överklagades till länsstyrelsen. Länsstyrelsen har beslutat avslå överklagandet. Med anledning av att länsstyrelsens beslut den 20 december 2006 har överklagats, har länsrätten den 23 januari 2007 förelagt kommunen att senast den 21 mars 2007 yttra sig över innehållet i de handlingar som klaganden inlämnat. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden yttrade sig den 7 mars 2007. Klaganden har därefter inkommit med kompletteringar vilka nämnden nu fått tillfälle att yttra sig över. Yttrandet ska ha inkommit till länsrätten senast den 15 juni 2007.
För fastigheten gäller stadsplan S 245 fastställd den 13 maj 1974. Enligt planen får marken 6 m från gatan och in på kvartersmark inte bebyggas. För fastigheten gäller även en plan för tomtindelning, beslutad den 7 januari 1975.
På fastigheten har ett 25 meter långt plank uppförts, i direkt anslutning till vägen, till sin helhet på mark som inte får bebyggas. Planket är 1,8 m högt och i trä.
Frågan gäller huvudsakligen huruvida plankets placering helt på mark som inte får bebyggas kan bedömas som en mindre avvikelse från detaljplanen samt om planket uppfyller de krav som ställs i 3 kap. 1 och 2 §§ plan- och bygglagen (PBL).

I sin komplettering anger klaganden att ”det punktprickade området börjar ca 2 m innanför tomtgränsen”.

När aktuell stadsplan fastställdes 1974 låg fastighetens tomgräns inom allmän platsmark, gatumark. Tomten stäckte sig således ca två meter in på gatumarken och den punktprickade marken låg ca två meter in på fastigheten Lännersta 4:18.
I och med att fastigheten Lännersta 4:18 bildades genom avstyckning, den 19 december 1974, kom tomgränsen mot gatan att sammanfalla med stadsplanens gräns för gatumark respektive kvartersmark. Kvartersmarken närmast gatan är punktprickad och får därmed inte bebyggas. Bygglovenheten konstaterar att planket är placerat på prickmark varför rättsfall  RÅ 1995 ref 21 kan åberopas.
Klaganden åberopar vidare ett beslut i områdesnämnden rörande ett ärende om höjning av en mur. Bygglovenheten gör bedömningen att detta inte är relevant då det rör ett annat planområde, att förutsättningarna inte är jämförliga och att det rör en annan typ av åtgärd (mur).
I bilaga 4  framför klaganden tillsammans med ägarna till två fastigheter utmed Liljekonvaljens väg att det inte finns några ”fartreducerande åtgärder för aktuell sträcka”. Bygglovenheten kan konstatera att det på Liljekonvaljens väg finns farthinder i form av ”gupp”. Dock finns inget gupp direkt utanför Liljekonvaljens väg 15. 
Man lyfter även fram säkerhetsaspekten samt exponeringen av direkt insyn. Bygglovenheten har tidigare framfört att ett icke bygglovpliktigt staket alternativt stängsel, kan hindra barn från att springa ut på gatan. När det gäller insynsskydd så kan detta åstadkommas med vegetation. 
Ett tättbebyggt villaområde med öppet trädgårdslandskap är en sådan miljö där man måste tåla olägenheter av insyn. Ett öppet trädgårdslandskap innebär och präglas av låga hägnader och mjuk grönska vilket är en förutsättning för att uppfylla kraven på anpassning till stads- eller landskapsbilden ( 3 kap 1 § PBL).
BYGGLOVENHETEN
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