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BACKEBÖL 1:241 - BOO STRANDVÄG 1, SALTSJÖ-BOO


Ansökan om bygglov för nybyggnad av småbåtsbrygga för båtar mellan 4-7 meter långa.


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende användningen av småbåtsbrygga för bostadsändamål mot tillåten användning för småbåtsvarvsverksamhet.


Ärendet


Projektet avser nybyggnad av en småbåtsbrygga för 11 båtar mellan 4-7 meter långa. Bommar läggs ut mellan båtarna. För att båtarna skall ligga på den egna fastigheten kan två båtar vara ca 7 meter långa, 3-4 båtar ca 5 meter långa och resterande ca 4 meter långa. Uppläggningsplatser på vintern kan inte lösas inom den egna fastigheten.   


Planförutsättningar


Detaljplan 20 reglerar användningen av aktuellt strand- och vattenområde för bryggor för småbåtsvarv.  


Yttranden


Projektet avviker från gällande detaljplan avseende användningen för bostadsändamål. Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Fyra grannar har erinran och övriga ingen. De motsätter sig förtätningen och kräver samråd i frågan samt en miljökonsekvensbeskrivning för verksamheten (bilagor 1-4).   


Tidigare beslut


Den 6 december 2006 beviljade Områdesnämnden Boo bygglov för själva bostadsprojektet. Beslutet har överklagats och ligger hos länsrätten för tillfället.


Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med syftet med planen. Samråd/information har hållits med berörda grannar den 13 april 2007. Frågan om miljökonsekvensbeskrivning behandlas i skedet för bygganmälan. Vidare menar enheten att bryggan är lämpligt utformad och placerad (3 kap 14 § PBL). Enheten föreslår att bygglov beviljas.





Odd Störtebecker
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