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LÄNNERSTA 1:812 - FÅGELSTIGEN 3, BOO


Ansökan om förhandsbesked att ersätta ett befintligt enbostadshus med ett nytt enbostadshus.


Förslag till beslut


1.  Som förhandsbesked enligt 8 kap. 34 § plan- och bygglagen meddelas att bygglov för ett nytt enbostadshus kan påräknas, med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.


2.  Förhandsbeskedet avser en byggnad med i huvudsak samma byggnadsarea och höjd och på i huvudsak samma plats som befintligt enbostadshus.


3.  Som särskilt villkor gäller att byggnaden skall utformas med särskild hänsyn till bullerstörningar från Ormingeleden. Innan bygglov kan beviljas skall fastighetsägaren redovisa hur bullret ska åtgärdas för att uppfylla de nationella riktlinjerna. 


Ärendet


På den aktuella fastigheten finns redan idag ett enbostadshus som enligt sökanden har sådana brister att det är förenat med hälsorisker att bebo. Sökandens besiktningsmän har bedömt att huset har sådana brister att rivning är det enda alternativet.





Ansökan gäller att uppföra ett nytt enbostadshus på fastigheten.





I tjänsteskrivelse den 15 februari 2007 föreslog bygglovenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden som svar på en förhandsförfrågan skulle meddela att ett nytt enbostadshus som ersättning för ett befintligt enbostadshus på fastigheten inte kunde tillåtas. Som skäl angav bygglovenheten behovet av att planlägga området och klara förutsättningarna beträffande trafikbuller m.m..





Miljö- och stadsbyggnadsnämnden återremitterade emellertid vid sammanträde den 7 mars 2007 § 99 ansökan om förhandsbesked för att belysa konsekvenserna av ett beviljande med avseende på plan- och bygglagen, bullerstörning och likabehandling. 








Påverkan på hälsa och miljö


Samråd har ägt rum med kommunens miljöenhet, akustisk sakkunnig, som bekräftar att området är trafikbullerstört av i första hand Ormingeleden i sådan omfattning att skyddsåtgärder krävs. Ett nytt hus med ett bättre tekniskt skal kommer att underlätta boendet i själva huset men för mer ostörd vistelse på tomten krävs åtgärder.





Enligt Teknik är huset kopplat till vatten- och avlopp genom servitut över angränsande fastighet mot Telegramvägen. 


Tidigare beslut


Vid prövning av en ansökan om bygglov på Lännersta 1:797 – Skogsgläntans väg 4, har områdesnämnden den 16 december 1998 § 320 återremitterat ärendet för att initiera en planläggning av området. Planläggningen är ännu inte påbörjad.





Regeringen har i beslut 3 maj 2001 avgjort ett ärende i kvarteret, Lännersta 1:837. Frågan gällde nybyggnad av enbostadshus som ersättning för ett fritidshus. Regeringen ansåg att områdesnämnden haft tillräckliga skäl att avslå ansökan om att få uppföra ett enbostadshus innan området är planlagt, markanvändningen klarlagd och allmänna kostnader för vägar- vatten och avlopp, skydd för trafikbuller m.m. beräknats och som skall bäras av området.





Om positivt förhandsbesked lämnas måste särskilda skäl föreligga som inte har prejudicerande påverkan för området i övrigt. Beviljade bygglov de senaste åren, inom området, har avsett fritidshus. I något enstaka fall, Lännersta 1:835, har tillbyggnad av ett befintligt enbostadshus, omgivet av andra enbostadshus, beviljats. 


Yttranden


Berörda grannar har informerats om förhandsförfrågan med möjlighet att inkomma med yttrande. Ägarna till Lännersta 1:826, 1:827, 10:1 och 1:835 har ingen erinran mot att en ny byggnad uppförs. Ägarna till Lännersta 1:836 och 1:837 har ingen erinran mot en ny byggnad under förutsättning att den uppförs på samma plats och att hushöjden inte ökar.





Planenheten vidhåller sin uppfattning att detaljplan måste föreligga innan bygglov beviljas för enbostadshus. Markanvändning, skydd för trafikbuller, gator, vatten- och avloppsförsörjning och områdets exploateringskostnader utreds under planarbetet och kommer då att finnas framtaget som underlag vid prövning av bygglovärenden. 


Lagrum och prejudikat


Enligt 8 kap. 12 § plan- och bygglagen skall ansökningar om bygglov inom områden som inte omfattas av detaljplan bifallas om åtgärden bl.a. uppfyller kraven i 2 kap. avseende lokalisering, inte skall föregås av detaljplaneläggning enligt 5 kap. 1 § och uppfyller kraven 1 3 kap. 1 , 2 och 10-18 §§, gestaltning, god helhetsverkan m.m.





I 14 kap. 8 § plan- och bygglagen finns regler för ersättning om bygglov vägras för att ersätta en riven eller genom olyckshändelse förstörd byggnad med en i huvudsak likadan byggnad och ansökan om bygglov gjorts inom fem år från det att byggnaden revs eller förstördes. 





Enligt RÅ 1996 ref. 44, ”proportionalitetsprincipen” redovisas följande. ”En grundläggande princip är emellertid att en inskränkning från det allmännas sida av den enskildes rätt att använda sin egendom förutsätter att det föreligger en rimlig balans eller proportionalitet mellan vad det allmänna vinner och den enskilde förlorar på grund av inskränkningen.” 


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att kravet beträffande lokalisering är uppfyllt då området är bebyggt med bostäder. Kraven enligt 3 kap. tas upp först då bygglov prövas. Därmed återstår kravet beträffande planläggning.





Bygglovenheten bedömer att särskida skäl som inte är prejudicerande för området föreligger. Detta då tomten redan är bebyggd med ett enbostadshus som av besiktningsmän bedömts som rivningsmässigt och ett nytt hus på samma plats förbättrar förutsättningarna för de boendes hälsa. Bygglovenheten bedömer också att den enskildes rätt att använda sin egendom överväger vad det allmänna vinner genom att neka en återuppbyggnad.





Sammanfattningsvis gör bygglovenheten den bedömningen att särskilda skäl väger över för att meddela ett positivt förhandsbesked i det aktuella ärendet.





Bygglovenheten











Hans Eriksson


lovhandläggare
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