	NACKA KOMMUN
	
	UTSTÄLLNINGSHANDLING

	Miljö & Stadsbyggnad
	Sickla köpkvarter och industriområde
	maj 2007

	
	Genomförandebeskrivning
	Projekt 9145 

KFKS 2006/616 214  



G E N O M F Ö R A N D E B E S K R I V N I N G

Detaljplan för Sicklaön 83:22 m.fl. Sickla Köpkvarter och del av Sickla Industriområde, Nacka kommun
Upprättad på Exploateringsenheten i maj 2007

ALLMÄNT

Kursiverad text är föremål för utredning under planarbetet

Genomförandebeskrivningen redovisar de organisatoriska, fastighetsrättsliga och tekniska åtgärder samt de ekonomiska förutsättningar som behövs för ett ändamålsenligt och i övrigt samordnat plangenomförande. Genomförande-beskrivningen har inte någon självständig rättsverkan utan skall fungera som vägledning till de olika genomförandeåtgärderna. Avgöranden i frågor som rör fastighetsbildning, VA-anläggningar, vägar m.m. regleras således genom respektive speciallag.

DETALJPLANEN
Planens syfte är att möjliggöra fortsatt utveckling av fastigheten med samma inriktning som hittills, dvs utveckling från industri till centrum med kultur, handel, utbildning och arbetsplatser.
ORGANISATORISKA FRÅGOR

Tidplan

Gångbro färdig
våren 2009
Ombyggnad av Sickla industriv
våren 2009
Utbyggnaden av Sickla galleria etapp II och kunskapsgallerian kan ske när detaljplanen vunnit laga kraft. Övriga byggrätter inom fastigheten byggs ut successivt.

Genomförandetid
Genomförandetiden är 10 år från den tidpunkt detaljplanen vinner laga kraft.

Ansvarsfördelning

Nacka kommun ska genom Tekniska nämnden vara huvudman för allmän platsmark, det vill säga samtlig gatu- och park/naturmark inom planområdet. Utanför planen är Sickla industriväg liksom idag allmän gata med kommunen som huvudman. Gångbron till Alphyddan inklusive fundament och utvändig trappa ska vara allmän anläggning.

Väghållare för Järlaleden är Vägverket.

Ägaren av fastigheten Sicklaön 83:22, Sickla Industrifastigheter KB, (nedan benämnd exploatören) ska vara huvudman för kvartersmarken.

Tekniska nämnden är huvudman för det allmänna va-nätet och Nacka Energi för det allmänna el-nätet.

Exploateringsavtal är upprättat mellan kommunen och exploatören. Avtalet reglerar parternas ansvar för genomförande av detaljplanen och kostnadsansvar. Avtalet reglerar frågor om utbyggnad av allmänna anläggningar, marköverföringar, gemensamhetsanläggningar, skydd av mark och vegetation m m. Avtalet ger vidare anvisningar om bl a fastighetsbildning och avgifter för va-anslutning. Exploateringsavtalet är antaget av kommunfullmäktige.

Kommunen och exploatören svarar för drift och underhåll av sina respektive anläggningar.

Genomföranderganisation

Mark- och avtalsfrågor

Markfrågor handläggs inom kommunen av Fastighetskontoret medan övriga avtals- och genomförandefrågor handläggs av exploateringsenheten, Nacka kommun.

Fastighetsbildning m.m.

Fastighetsbildningsfrågor, inrättande av gemensamhetsanläggningar och andra fastighetsrättsliga frågor handläggs av lantmäterimyndigheten i Nacka kommun.

Bygglov och bygganmälan
Ansökan om bygglov inlämnas av exploatören till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden. Till samma nämnd lämnas även bygganmälan innan byggstart och efter godkänt bygglov. Exploatören samråder i bygglovfrågor med bygglovenheten, Nacka kommun.

Nybyggnadskarta beställs av expolatören hos lantmäterienheten, Nacka kommun.

El/energi

Nacka Energi svarar för utbyggnad av elförsörjning.

Storstockholms lokaltrafik, SL

SL ska vara delaktig i utformning av gångbron över spårområdet.

FASTIGHETSRÄTTSLIGA FRÅGOR

Detaljplanen berör större delen av fastigheten Sicklaön 83:22 som ägs av Sickla Industrifastigheter KB (exploatören). Mindre delar av Sicklön 40:11, 40:12, 83:9 som ägs av kommunen och Sicklaön 76:1 som ägs av SL berörs också av detaljplanen.

Rättighet att anlägga en gångbro på SL:s fastighet säkras genom servitutsavtal.

Detaljplanen innebär att ca 220 m2 mark överförs till fastigheten från SL vid Sickla station. Planen möjliggör att Sickla station byggs om i enlighet med projekt Danvikslösen genom att ca 570 m2 mark överförs från fastigheten till SL i samband med att detaljplan N2 inom Danvikslösen genomförs. Ca 1000 m2 mark överförs från fastigheten till vägområdet för Järlaleden så att utrymme skapas för ev. framtida utbyggnad av Järlaleden till 3 eller 4 körfält mellan Atlasrondellen och Gillerondellen. Mindre justeringar av fastighetsgränsen efter Järlaleden och Planiavägen för anpassning till genomförd gatuombyggnad redovisas i planen. I övrigt kommer planen inte att leda till justeringar av fastighetsgränser. Fastighetsplan bedöms inte bli nödvändig.

Allmänna ledningar från Värmdövägen i planområdets nordvästra del kommer att säkras genom ledningsrätt. Kommunen ansöker om ledningsrätt. 

TEKNISKA FRÅGOR

Trafikanläggningar

Gator som skall betjäna planområdet är de befintliga gatorna Planiavägen, Järlaleden och Sickla industriväg.

Sickla indutriväg och korsningen med Värmdövägen måste byggas om på grund av att in- och utfarterna till Sicklaön 83:22 ska ändras när Sickla Galleria byggs.

Sickla Industriväg och korsningen med Värmdövägen byggs om av exploatören. Ombyggnad av korsningen utförs som en trevägskorsnig färdig till våren 2009. Under perioden 2009-2015 bedöms korsningen behöva byggas om till en cirkulationsplats, en åtgärd som eventellt kan invänta Danvikslösenprojektet om det kommer till ett genomförande. Om en provisorisk ombyggnad krävs i avvaktan på Danvikslösens genomförande utförs den av exploatören.

När anläggningarna är utförda och godkända övertar kommunen dessa och svarar sedan som huvudman för drift och underhåll av trafikanläggningarna.

På grund av succesiv ökad trafik på Järlaleden är bedömningen att vägen i framtiden kan komma att behöva breddas och rondeller byggas om. Vilka åtgärder som blir nödvändiga beror på utvecklingen av fastigheten, stadsutveckling i närområdet och längre ut i Nacka – Värmdösektorn, allmän trafikutveckling samt om Planiavägen förlängs till Värmdövägen eller ej.

Gång- och cykelvägar
En gc-väg ska enligt den fördjupade översiktsplanen för Sickla anläggas mellan Uddvägen och Planområdet via en viadukt under Sicklavägen. Genomförandet är beroende av annan planläggning väster om Sickla Industriväg. Planen utgör inget hinder för fullföljandet av förbindelsen. 

Gångbro till Alphyddan

Gångbron byggs i samband med uppförande av Sickla galleria etapp II. Exploatören svarar för uppförandet enligt överenskommelse med SL. Kommunen äger anläggningen och svarar som huvudman för drift och underhåll.
Parkering

Detaljplanen förutsätter att all parkering anordnas på kvartersmark.

Vatten och spillvatten

Nya förbindelsepunkter upprättas för kunskapsgallerian.
Dagvatten

Planområdet har idag inte en tillfredställande dagvattenlösning. En ny dagvattenledning anläggs av exploatören från Planiavägen till Kyrkviken för att förbättra avledningen i östra delen av fastigheten. Utredningar under planarbetet visar på att ytterligare åtgärder behövs innan planområdet med angränsande vägar har en godtagbar dagvattenhantering.
Den nya dagvattenledning som anläggs kan behöva kompletteras med ytterligare åtgärd för att dagvattnet från Sickla köpkvarter tillsammans med vattnet från Alphyddan och Värmdövägen inte ska överbelasta ledningsnätet. 

Fotbollsplanen söder om Järlaleden med intilliggande ytor behöver få en egen dagvattenavledning som inte påverkas av det vatten som kommer från Sickla köpkvarter och Alphyddan.

Avvattningen av västra delen av planområdet begränsas av kapaciteten i ledningarna i Sickla Industriväg och söderut. Denna ledningen måste få en ökad dimension från 300 mm till 500 mm. Åtgärden måste föregås av att ledningar i Sickla Allé dimensioneras upp.
EKONOMISKA FRÅGOR
Exploatören bekostar åtgärder i Sickla industriväg och vid Sickla industrivägs korsning med Värmdövägen som föranleds av de nya in- och utfarterna till fastigheten. I det fall Danvikslösenprojektet genomförs bekostas ombyggnad till en cirkulationsplats av Danvikslösenprojektet. Eventuella provisoriska åtgärder bekostas av exploatören.

Finansiering av åtgärder på Järlaleden ska utredas och kan bli föremål för avtal mellan kommunen, exploatören och Vägverket.

Gångbron till Alphyddan bekostas av exploatören.

Uppdimensionering av dagvattenledning i Sickla Industriväg bekostas av Exploatören. Erforderlig uppdimensionering söder om Atlasrondellen bekostas av kommunen. Kostnaden uppskattas till ca 1,5 miljoner kr.
Åtgärder för att avvattna ytor söder om Järlaleden bekostas av kommunen. Kostnaden uppskattas till ca 1 miljon kr. 
Ytterligare åtgärder för att hantera dagvatten från Sickla köpkvartet, Alphyddan och Värmdövägen är inte finansierade. Kostnaden uppskattas till ca 5 miljoner kr.
Fastighetsbildningsåtgärder och kommunens administrativa kostnader för genomförandet bekostas av exploatören.

Anläggningsavgift för vatten och avlopp debiteras enligt vid varje tidpunkt gällande taxa. 

Exploateringsenheten

Pia Ström Sjöberg


Per Andersson

Exploateringschef


Exploateringsingenjör

