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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ändring genom tillägg till områdesbestämmelser för NORRA BOO (OB 3 samt OB 16), avseende Kummelnäs 7:35, Föreningsvägen 7, Nacka kommun

Enkelt planförfarande
Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar tillägget till områdesbestämmelserna.
· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av tillägget inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Bakgrund och sammanfattning

Tillägget till områdesbestämmelserna innebär att Kummelnäs 7:35, som idag är klassad som fritidsfastighet, klassificeras som permanentbostad. På en fritidsklassad fastighet får en byggnad uppföras i ett plan om 75 m2 eller i ett plan med loft om 60 m2. När fastigheten får en permanentklassificering kan en lämplighetsprövning av storlek på eventuellt nya byggnader ske i samband med bygglovansökan. 
Kummelnäs 7:35 om 4275 m2 har avstyckats från Kummelnäs 7:25 för ca ett och ett halvt år sedan. Planenheten hade i skrivelse från den 7 januari 2003 föreslagit att områdesnämnden inte skulle lämna medgivande till den begärda avstyckningen enligt 4 kap 25 a § fastighetsbildningslagen. Områdesnämnden beslutade vid sitt sammanträde den 29 februari 2003 att lämna medgivande till den begärda avstyckningen. 

För fastigheten gäller områdesbestämmelser, OB3 och OB16, samt riksintresse för kulturmiljövården kust och skärgård. Strandskyddet är upphävt inom fastigheten.

Områdesbestämmelserna innebär att Kummelnäs 7:35 är klassad som fritidsfastighet på vilken får uppföras en byggnad i ett plan om 75 kvm eller i ett plan med loft om 60 kvm. Därutöver får en uthusbyggnad uppföras om 30 kvm.

En anläggningsförrättning har genomförts för att förse Kummelnäs 7:25, 7:35 och 11:42 med kommunalt vatten och avlopp från Ättiksvägen fram till fastigheterna genom Kummelnäsviken.

Områdesnämnden beslöt den 26 januari 2005 att inte medge omklassificering från fritidshus till permanentbostad.

Sökanden inkom med en ny ansökan den 6 december 2005 och hänvisade till den detaljplan som upprättats för Kummelnäs 7:8, Västra Uppfartsvägen 1, där förutsättningarna var en obebyggd tomt som fick en byggrätt för permanentbebyggelse. För Kummelnäs 7:8 upprättades en detaljplan, lagakraftvunnen 22 oktober 2005, med byggnadsrätt i två våningar om 145 kvm för huvudbyggnad och 30 kvm uthus.

Planenheten hade tidigare ställt sig mycket tveksam till de önskemål som sökanden framfört, men med hänsyn till det hänvisade ärendet med de förutsättningar som där gällde ansåg enheten att det skulle vara svårt att vidhålla tidigare inställning. En förutsättning för en positiv inställning från planenheten var att ärendet genomfördes med en detaljplan med enkelt planförfarande.

Nämnden beslutade 14 juni 2006 att uppdra åt planenheten att upprätta en detaljplan.

Bygglov gavs för ett fritidshus på 60 kvm med loft den 22 april 2005. Fastigheten är nu bebyggd med fritidshuset, en mindre uthusbyggnad samt sjöbod. 
Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Boo beslutade den 6 december 2006, § 193, att uppdra, med ändring av beslutet den 14 juni 2006 § 110, åt planenheten att upprätta förslag till ändrade områdesbestämmelser för Kummelnäs 7:35. 
Tillägget till områdesbestämmelserna har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. ändringen av områdesbestämmelserna antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten, VA & renhållning samt Teknik & fritid. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. Samråd har skett mellan den 9 mars till den 30 mars 2007.  

Inga negativa synpunkter har inkommit under underrättelsetiden. Inga ändringar har gjorts i förslaget efter samråd.
Inkomna remissvar under samrådstiden

· Länsstyrelsen svarar att man lämnar ärendet utan åtgärd.
· Enheten för Teknik & fritid har inga synpunkter angående park- och naturmark, men anser det vara oklart hur in- och utfart till tomten sker. 

Planenhetens kommentar: Kummelnäsvägen 7:35 ordnar sin utfart mot Föreningsvägen gemensamt med grannfastigheten i öster, Kummelnäs 1:330.
Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig


Linnéa Olofsson
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