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SICKLAÖN 73:10 - SKURUPARKEN, NACKA

Föreläggande att riva fritidshus och uthus i Skuruparken

Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap.14 § plan- och bygglagen (PBL) föreläggs fastighetens ägare JM AB (orgnr 556045-2103), att vid vite om 2 100 000 kronor, senast inom nio månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha rivit fritidshus, uthus och grunder i Skuruparken.

Ärendet

Under 1900-talet har det i olika permanent omfattning funnits fritidsboende i Skuruparken. Med utgångspunkt i den situationsplan som hört till loven för tillfällig åtgärd gjordes en inventering den 29 maj 2007. Husen är markerade 1-79 på kartan.

Följande hus finns ej: 2, 8, 12, 22, 28, 48, 49, 63 och 77.

Endast grund finns för: 17 och 71

Följande hus placering stämmer inte riktigt överens mellan karta och läge i naturen vid inventeringen: 3, 11, 16, 23, 37, 41, 57 och 76.

Nummer 10 återfinns inte på kartan men en stuga norr om 42 är från samma tidsperiod finns inte på kartan.

Två mindre förråd/stugor finns i nära anslutning till stuga 62.

En ny stuga är uppförd invid stuga 16.

Tidigare beslut

Lov för tillfällig åtgärd för 74 st fritidshus och 3 st uthus gavs för första gången 1977. Därefter har lovet förlängts i olika omgångar, senaste beviljat 2001-05-15, att gälla tom 2002-05-31. 

Gällande lagstiftning

Plan- och bygglagen började gälla 1 juli 1987. I 8 kap 14§
 behandlas frågan om lov för tillfällig åtgärd. Sådant kan beviljas i max tjugo år. 

Vid kommande halvårsskifte, om drygt en månad, finns inte längre möjligheten att förlänga tidigare givna tidsbegränsade (de lov som givits före 1 juli 1987) lov då tjugo år gått med den nya lagen med den nya tidsbegränsningen.

Planförutsättningar

Området är inte planlagt. Arbete pågår för att inrätta naturreservat för området.

Kulturmiljövärden

Parken har anor från 1700-talet. I inventeringen för inrättande av naturreservat har kultur och naturvärdena dokumenterats. Befintliga fritidshus bedöms inte ha skyddsvärda kulturvärden utan har bedömts hindra de äldre kvaliteterna att komma fram och komma till godo för allmänheten.

Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att det funnits lov för tillfällig åtgärd för totalt 77 byggnader. Idag finns totalt 70 äldre byggnader och två grunder samt ett nytt hus.

Bygglovenheten konstaterar att befintliga byggnader saknar lov då det senast givna lovet för tillfällig åtgärd gällde till 31maj 2002 samt att en nyare stuga uppförts utan lov.

Lov för tillfällig åtgärd kan ges i max tjugo år. Byggnaderna har haft lov för tillfällig åtgärd även innan begränsningen på tjugo år tillkom i och med plan- och bygglagens tillkomst 1 juli 1987. Bygglovenheten konstaterar att vidare lov för tillfällig åtgärd inte kan ges efter 1 juli 2007.

Bygglovenheten bedömer vidare att förutsättningarna för permanent bygglov inte heller är aktuellt då arbete att inrätta naturreservat pågår. Det innebär även att den stuga som uppförts utan lov saknar förutsättningar för lov.

Mot bakgrund av omfattning av åtgärden bedömer bygglovenheten att ett vite om 30 000 kr / byggnad, eller 2 100 000 kr, är rimligt som vitesbelopp.

Med bakgrund av ovanstående föreslår bygglovenheten att fastighetsägaren senast nio månader efter att beslut eller dom vunnit laga kraft mot ett vite om 2 100 000 kr ska ha rivit befintliga byggnader.

BYGGLOVENHETEN

Ann-Kristin Kaplan

Bygglovchef

Bilagor:

Karta med byggnader tillhörande ursprungsbeslutet

� 14 § Kan bygglov inte lämnas på grund av bestämmelserna i 11 eller 12 §, får bygglov för tillfällig åtgärd lämnas, om sökanden begär det. Sådant lov skall lämnas, om den ansökta åtgärden har stöd i en detaljplane- bestämmelse om tillfällig användning av byggnad eller mark.�   I ett bygglov som avses i första stycket får medges att en byggnad eller annan anläggning uppförs, byggs till eller i övrigt ändras och att en byggnads eller en byggnadsdels användning ändras. Lovet skall lämnas för högst tio år. Tiden kan på sökandens begäran förlängas med högst fem år i sänder. Den sammanlagda tiden får dock inte överstiga tjugo år.
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