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KIL 2:108 - FRISTADSVÄGEN 14, SALTSJÖ-BOO


Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus och stödmurar och marklov för sprängning, schaktning och utfyllnad samt parkeringsplatser


Förslag till beslut


Bygglov och marklov beviljas med stöd av 8 kap. 11 och 18 §§ plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar med villkor om att befintlig huvudbyggnad ska vara riven innan flerbostadshusen tas i bruk.


Ärendet


Ansökan avser nybyggnad av två flerbostadshus med vardera 6 lägenheter. Byggnadsarean är 194 kvm vardera, sammanlagt 388 kvm. Husen uppförs i två våningar och är delvis underbyggda med källare som innehåller förråd och utrymmen för tekniska installationer. Lägenheterna 1 trappa upp nås via trappor och loftgång. Då balkonger och loftgångar har mindre bredd än 1,5 m och underkant är belägen mer än 3,0 meter över markytan ska de inte ska räknas in i byggnadsarean på fastigheten. Beräknad byggnadshöjd är 6 meter. Fasader utförs i betongelement, putsade och färgsatta i sandfärgad ton (S 2005-Y20R) träpanel målad i grågrönt (S3010-G10Y). Tak läggs med röda betongpannor.





Enligt ansökan utförs 20 parkeringsplatser varav 4 stycken för rörelsehindrade. Viss sprängning, schaktning och utfyllnad utförs runt byggnaderna, den begränsas med stödmurar och kantstöd. Tomtens högt belägna del i väst består av berghällar och är bevuxen med martallar. Denna naturmark sparas i nordväst och sydväst. Tomten lägre del i öst används för infart och parkering. Plantering med träd och buskar ska ske utmed vägen. 


Planförutsättningar


För området gäller detaljplan 200 och 362. Detaljplan 200 vann laga kraft 1999-05-21. För fastigheten tillåts användning för kontor och/eller bostadsändamål. Tillåten byggnadsarea på fastigheten är 400 kvm, byggnad får uppföras till två våningar.


Kulturmiljövärden


Fastigheten omfattar 5263 kvm och är belägen högst på en höjd på en halvö i Insjön. Den är i dag bebyggd med ett modernt enbostadshus i en våning uppfört i kalksandsten 


och med låglutande tak. En verkstads/garagebyggnad i en våning med källare har nyligen rivits. Rivningslov för de båda byggnaderna beviljades 2006. Fastigheten har inte betecknats som kulturhistoriskt värdefull. Det finns dock fastigheter i området som har beteckningen q som står för att särskild hänsyn skall visas till kulturmiljö och landskapsbild. Omgivande bebyggelse mot Insjön består av nybyggda enbostadshus i en och två våningar med fasader av målad träpanel och äldre fritidshus, varav några knuttimrade, vissa tillbyggda till enbostadshus. Mot Värmdövägen är flera fastigheter bebyggda med enbostadshus från 1930-60 tal i en-två våningar med fasader i tegel, putsade eller med träpanel.


Yttranden


Då åtgärden är planenlig har grannar inte formellt beretts möjlighet att yttra sig. Dock har skrivelser (bilagor) inkommit till stadsbyggnadsnämnden där grannar motsätter sig nybyggnad av flerbostadshus på fastigheten.





Kringliggande bebyggelse inklusive den vid Värmdövägen är relativt heterogen. Fastigheten har i detaljplan inte åsatts krav på särskild hänsyn till kulturmiljö och landskapsbild.  Bygglovenheten bedömer att föreslagen utformning av flerbostadshusen är godtagbar med hänsyn till kraven formulerade i plan- och bygglagen 3 kap.


Detaljplanen tillåter 400 kvm byggnadsarea i två våningar med användning för bostad och/eller kontor. Det är endast området närmast Fristadsvägen som inte får bebyggas. Ansökan är planenlig.





Byggnaderna har projekterats om och en landskapsarkitekt har anlitats för att ge tomten en utformning anpassas till platsens förutsättningar. Beräknad byggnadshöjd är 6,0 – 6,4 meter. Den högsta gaveln har en höjd om ca 8,5 meter från marknivå till nock. Ingen byggnadshöjd finns angiven i detaljplanen. 





Balkong/loftgång ska inte inräknas i byggnadsarean enligt svensk standard för areaberäkning.(Se under rubrik Ärendet)





Villkor om att befintlig huvudbyggnad ska vara riven innan flerbostadshusen tas i anspråk ingår i beslutet.





Det är fastighetsägarens skyldighet att ordna fastigheten så att betydande olägenheter för omgivningen inte uppkommer. Dagvattnet från fastigheten kommer att ledas till ett perkolationsmagasin enligt situationsplanen. Nya planteringar kommer att utföras för att ersätta vegetation som tagits bort.  





Bygglovenheten har haft samråd med Teknik och Fritid dels angående vägarnas utformning och om de tål ökad trafikering då 11 nya hushåll tillkommer. Enligt trafikingenjör på enheten är vägbredden på 3,5 - 4,5 meter tillräcklig. 





Bygglovenheten har även samrått avseende frågan om VA-nätet i området klarar anslutning av 11 nya hushåll och fått besked att det är positivt med ökat tryck i ledningarna.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att ansökan om bygglov är planenlig vad gäller användning, byggnadsarea och placering mm. Bygglovenheten bedömer att föreslagen utformning av tomten är lämplig för användning för bostadsändamål och tar hänsyn till naturförutsättningarna.





Byggnad A är placerad på fastighetens norra del, 6 meter från gräns. Under delar av året kommer den att skugga del av fastigheten Kil 2:117 före middagstid. Bygglovenheten bedömer att detta kan innebära olägenhet för grannen men att husplaceringen trots detta är godtagbar då den är anpassad till förutsättningarna på platsen, tex möjlighet att använda befintlig uppfart. Bygglovenheten bedömer att olägenheten inte går utöver vad man får acceptera inom tätbebyggt område.





Enheten bedömer sammanfattningsvis att ansökan uppfyller kraven på utformning och anpassning i 3 kap plan- och bygglagen.





Bygglovenheten föreslår att bygglov och marklov beviljas med villkor om att flerbostadshusen inte får tas i bruk innan befintlig huvudbyggnad är riven..








Birgitta Strömbäck


Lovhandläggare
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