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SICKLAÖN 146:25 - FJÄLLSTIGEN 1, NACKA


Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus (vårdboende) och parkeringsplatser


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende överskridande av antalet våningar på del av plan 2 (ca 15 kvm) och överskridande av tillåtna bullernivåer.


Ärendet


Projektet avser nybyggnad av flerbostadshus med 45 lägenheter (vårdboende) och gemensamma lokaler (bla mat- och vardagsrum, personalutrymmen). Varje lägenhet är ca 30 kvm med ett stort rum, en dusch/wc anpassad för rörelsehindrade och en hall med skåp och en liten ”trinett”. Den u-formade byggnaden uppförs i två och tre våningar med pulpettak i svart plåt och putsade fasader i vinröda, ljusgråa och ljusbruna partier. I söder ordnas en skyddad gemensam uteplats och i väster anordnas en infart med sju p-platser. Ytterligare p-platser är reserverade för projektet på anläggningen i hörnan Lillängsvägen/Värmdövägen. Tillåtna bullernivåer överskrids vid fasaderna åt öster, norr och väster. Vädringsluckor med ljudslussar anordnas för att klara tillåtna nivåer vid vädring. Eventuellt kommer även ett plank att sättas upp för bullerdämpning. Det behandlas i särskild ordning. 


Planförutsättningar


Detaljplan 294 reglerar användning för vård. Utformningen ska ske enligt ett miljö- och gestaltningsprogram. 


Yttranden


Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig till den 4 juni 2007. Grannarna har ingen erinran.


Skäl till beslut


Projektet avviker från gällande plan avseende överskridande av antalet våningar på del av plan 2 (ca 15 kvm - drygt 2 %) och överskridande av tillåtna bullernivåer. De 15 kvm ligger inom tillåten byggnadshöjd. Bygglovenheten bedömer att avvikelserna är av mindre omfattning och förenliga med syftet med planen.


Enheten anser vidare att projektet stämmer överens med miljö- och gestaltningsprogrammet. Enheten menar även att projektet är väl genomarbetat och kommer att passa väl in i omgivningen (3 kap 1 §). 
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