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ÄLGÖ 67:4 - KYRKSUNDSVÄGEN 16, 


Ansökan om marklov för bortsprängning av berg


Förslag till beslut


Ansökan avslås med stöd av 3 kap 1,15 §§  plan- och bygglagen.


Ärendet


Ansökan inkom 20 mars 2007. Ansökan avser bortsprängning av bergmassor redovisade på markritning.


Volymen är beräknad till 208 kbm. Detta motsvarar 15 fulla lastbilar med släp. Alternativ volym är beräknad till 90 kvm. 


Sökanden vill få en plan yta på tomten med utrymme för biluppställningsplats.


Planförutsättningar


För fastigheten gäller byggnadsplan B131. 11 december 2006 antogs en ny detaljplan för Älgö. Planen har överklagats och ej vunnit laga kraft. I det antagna planförslaget står det att syftet med planförslaget är att skärgårdslandskapet även i fortsättningen ska dominera landskapsbilden. Hällmark ska så långt som möjligt bevaras. Sprängning och schaktning ska undvikas. Enligt beslut från Länsstyrelsen 1968-07-06 110§ fjärde stycket Byggnadslagen förordnar länsstyrelsen förbud mot att schaktning eller annan jämförlig åtgärd. 


Yttrande


Sökande har haft tillfälle att yttra sig i ärendet och har inkommit bilder på flera fastigheter som enligt sökande sprängt bort lika mycket eller mer som denna ansökan föreslår. 





Fastigheten Älgö 35:3 Örnbergsvägen 25: Bortsprängning av berg för nybyggnation , samt bortsprängning av berg för poolbygge.


Kommentar: Bortsprängning av berg för nybyggnation ligger i bygglovet där färdigt golv reglerar höjden på huset. Något marklov för bortsprängning av berg för poolbygge finns ej.





Fastigheten Älgö 93:10 Älgövägen 320: Sprängt bort större del av berget för väg och parkeringsplatser. 


Kommentar: Ansökan om marklov för tillfarsväg och parkeringsplatser har beviljats av områdesnämnden Fisksätra/Saltasjöbaden § 76 Dnr 233 557/2003. Vägen och parkeringsplatsen ligger enligt profilritningen så högt att endast mindre del sprängning borde ha förekommit.





Fastigheten Älgö 8:1  Berghemsvägen 82: Sprängt in i berget.


Kommentar: Ansökan om bygglov har beviljat. Sprängning ligger i bygglovet för nybyggnationen. Något marklov ytterligare har inte givits.





Fastigheten Älgö 66:16 Kyrksundsvägen 36: Bortsprängt berg för att få en dubbelparkering.


Kommentar: Något marklov har inte givits.





Fastigheten Älgö 76:10 Älgövägen 343: Bortsprängt berg för 2 bilplatser.


Kommentar: Bygglovsenheten har varit på plats och konstaterat att åtgärden inte är lovpliktig § 0092/2007  Dnr 221 0031/2006





Fastigheten  Älgö 66:17 Kyrksundsvägen 34: Spränga för att kunna bygga nytt hus på tomten.


Kommentar: Bortsprängning av berg för nybyggnation ligger i bygglovet där färdigt golv reglerar höjden på huset. 





Marenvägen 22 Älgö 60:3 Marenvägen 22: Bortsprängning av berg för husbygge på tomten.


Kommentar: Bortsprängning av berg för nybyggnation ligger i bygglovet där färdigt golv reglerar höjden på huset.





Ändring av markhöjd får göras utan lov upp till 0,5 m. Bortsprängning av berg för nybyggnation där huset ska stå regleras i gällande plan och i bygglovet och är inte relevant i ärendet. Enligt bygglovsenheten är det inte givet något marklov liknande detta av ovanstående yttrande.


Skäl till beslut


Tomter som tas i anspråk ska anordnas på lämpligt sätt med hänsyn till landskapsbilden, och till naturvärden på platsen. Naturförutsättningarna ska tas tillvara så långt som möjligt. På Älgö har kommunen haft som praxis att skärgårdslandskapet ska bevaras så långt som möjligt. Biluppställningsplats kan ordnas på annan plats på tomten. 


Bygglovsenheten anser att ansökan inte uppfyller kraven i ovanstående paragrafer och föreslår därför avslag. Enligt beslut från Länsstyrelsen 1968-07-06 110§ fjärde stycket Byggnadslagen förordnar länsstyrelsen förbud mot att schaktning eller annan jämförlig åtgärd. 








Björn Bandmann








Bygglovhandläggare
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