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ÄLTA 11:7 - ERSTAVIKSVÄGEN 32, 


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av radhus 








Förslag till beslut





Ansökan avslås då förutsättningar saknas att bevilja bygglov för sökt åtgärd med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden ställer sig positiv till att pröva en ändring av detaljplanen för att möjliggöra tillbyggnad av radhus, om en sådan förfrågan inkommer.


Ärendet


Fastigheten omfattar 233 kvm. Den är bebyggd med ett bostadshus, radhus i två våningar om ca 70 kvm och ett förråd om ca 9 kvm. Ansökan avser tillbyggnad av bostadsdelen med ca 12 kvm så att den sammanbyggs med förrådet. Tillbyggnaden utförs i sin helhet på punktprickad mark, mark som inte får bebyggas enligt detaljplanen. 


Planförutsättningar


För området gäller stadsplan 51. Enligt stadsplanen får området bebyggas för bostadsändamål med sammanbyggda hus i två våningar. Vind får ej inredas.


Yttranden


Ordföranden för Erstaviksvägens samfällighet samt grannarna Älta 11:8 och 11:6 har godkänt åtgärden.








Tidigare beslut


På två andra fastigheter i området som omfattar 25 hus har motsvarande tillbyggnad utförts. Bygglov finns från 1995 och 2000. I underlaget för dessa bygglov har inte framgått att tillbyggnaderna har placerats på mark som inte får bebyggas.  Ansökningarna har felaktigt bedömts som planenliga. 


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att tillbyggnaden i sin helhet placeras på mark som inte får bebyggas. Bygglovenheten bedömer att tillbyggnaden i sig är lämplig och väl utformad och kunde för den enskilda fastigheten i relation till hela radhuslängan bedömas vara en mindre avvikelse, men då den upprepas i området som omfattar 25 fastigheter bedömer bygglovenheten att den inte kan betraktas som mindre. 





Bygglovenheten bedömer vidare att det faktum att bygglov tidigare felaktigt har beviljats för motsvarande åtgärd är inte är skäl till att tillåta den nu, snarare talar det för att en ändring av stadsplanen bör initieras då behov av att göra motsvarande tillbyggnad troligen kommer att finnas på fler fastigheter. En eventuellt utökad byggrätt kan då definieras till yta och byggnadshöjd.





Enligt bygglovenhetens bedömning är avvikelsen avseende tillbyggnadens placering på mark som inte får bebyggas inte av mindre omfattning och hinder föreligger därför att bevilja bygglov enligt 8 kap 11 § plan- och bygglagen. Bygglovenheten föreslår att ansökan avslås. 











Birgitta Strömbäck





Lovhandläggare
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