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	 Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


U T L Å T A N D E

Detaljplan för Finnboda Pirar, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i november 2006 

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att anta planförslaget.

Bakgrund och kommunala beslut

Miljö & Stadsbyggnad har i samarbete med markägaren HSB sedan slutet av 1990-talet bedrivit planarbete och senare genomförande för en omvandling och utveckling av Finnboda varvsområde. Aktuellt planområde, Finnboda pirar, omfattades av planprocessen för nu gällande detaljplan för Sicklaön 37:41 m fl, Finnboda varv (DP 313). Bostadsbebyggelsen på pirar prövades då bl a mot riksintresse för kulturminnesvården och kommunens Kvalitetsprogram för Nackas norra kust samt riksintresse för kust- och skärgård, farled och Nationalstadsparken.

Kommunstyrelsen godkände 1998-09-28 § 167 start-PM för programarbete samt programavtal med markägaren för programarbetets bedrivande. Fastighetsägaren HSB hade 1997 låtit genomföra en inbjuden arkitekttävling för områdets framtida utformning. Till grund för programförslaget låg ett tävlingsförslag upprättat av Nyréns Arkitektkontor AB. Ett förslag till program för detaljplan sammanställdes av Nyréns i samarbete med Miljö & Stadsbyggnad, och remissbehandlades under våren 1999. 

Kommunstyrelsens beslöt 1999-08-23 § 184 att godkänna programmet som underlag för det fortsatta planarbetet med kompletteringar och förtydliganden. 

(Dessa har sedermera tillgodosetts i den nya detaljplanen för Finnboda Varv.)

Områdesnämnden Sicklaön beslutade 2000-09-05 § 112 att sända detaljplaneförslaget för Finnboda varv på remiss till berörda samrådsinstanser. Remisstiden pågick från den 20 september till och med den 30 november 2000.

Områdesnämnden Sicklaön beslutade 2001-04-24 § 71 att godkänna samrådsredogörelsen och låta utställa detaljplanen. Detaljplanen var utställd under tiden den 15 maj  till och med den 12 juni 2001.

De synpunkter som berörde Finnboda pirar under samråd och utställning berörde främst risken för påsegling av fartyg och om förslaget överensstämde med kvalitetsprogrammets rekommendationer. Förslaget bedömdes inte strida mot rekommendationerna i Kvalitetsprogrammet för Nackas norra kust Förslaget bedömdes inte strida mot rekommendationerna i Kvalitetsprogrammet för Nackas norra kust. En skyddsbestämmelse infördes för bostadshusen på pirar. Bestämmelsen, som villkorade bygglov för ”pirhusen”, var utformad i samråd med Länsstyrelsen efter önskemål från Sjöfartsverket. 

Detaljplanen för Finnboda varv antogs av Kommunfullmäktige 2001-12-10 §257 och vann laga kraft 2003-04-24. För bostadshusen på  pirar upphävdes dock antagandebeslutet enligt regeringens beslut M2002/857/F/P, 2003-04-24.

Grunderna för regeringens upphävande var att det inte ansågs juridiskt säkerställt att det påseglingsskydd som villkorades i en planbestämmelse i planen skulle komma till stånd. Regeringen konstaterade att bestämmelsen saknade stöd i PBL. Vidare ansåg regeringen att det i planhandlingarna saknades redovisning av förutsättningarna för att ordna ett påseglingsskydd, och konsekvenserna av en sådan åtgärd.

För det undantagna delområdet beslutade Kommunstyrelsens arbetsutskott 2003-06-03 § 157 att planarbetet skulle fortsätta. Planbestämmelserna blev en viktig knäckfråga. Den typ av redovisning som regeringen efterfrågade är i regel kopplad till ansökan hos miljödomstolen och domstolens beslut, eftersom påseglingsskydd/grund fordrar en dom enligt Miljöbalken (kap 11). I detaljplanen kan det inte juridiskt säkerställas att ett påseglingsskydd kommer till. Det krävs en miljödom för att avgöra om och hur ett påseglingsskydd är möjligt att åstadkomma.

HSB har påbörjat utbyggnaden av infrastruktur för hela området och uppför nu de första etapperna av Finnboda varv. HSB har under tiden sökt och fått tillstånd av miljödomstolen (dom 050128 Mål nr M307-01) att bl a:

· Bygga om kajerna 

· Anlägga två stycken nya pirar i vattnet 

· Anlägga grund utanför planerade bostadspirar

· Muddra och behandla högst 20 000 ton förorenade massor.
HSB har nu anlagt grundet och muddringarna är utförda. 

Bebyggelsen på Finnboda pirar är en viktig del av stadsbyggnadsvisionen för det framtida Finnboda varv. Då påseglingsskyddet i form av ett grund nu är genomfört och säkerheten därmed tillgodosedd kan planarbetet med Finnboda pirar fortsätta.

Aktuellt planförslag överinstämmer i huvudsak med förslaget med hus på pirar i Detaljplan för Finnboda Varv, som antogs av kommunfullmäktige 2001. 

Samråd har skett för det aktuella planförslaget i samband med Samråd och remiss för detaljplaneförslaget för Finnboda Varv. Samrådsredogörelsen för detaljplanen för Finnboda Varv bifogas (Bilaga 1).

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade 2007-03-07 §105 följande:

1. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att ställa ut planförslaget

2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att planen inte medför en betydande miljöpåverkan.

3. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att hos länsstyrelsen begära att strandskyddsförordnande enligt 7 kap 15 § miljöbalken upphävs inom kvartersmark och vattenområde för bryggor.

4. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden hemställer till Kommunfullmäktige att ge Miljö- och stadsbyggnadsnämnden delegation att anta detaljplanen för del av Sicklaön 37:41, Finnboda pirar.

Planförslaget var utställt från den 27 mars till den 27 april 2007.
Kommunfullmäktige beslutade 2007-05-28 att ge Miljö- och Stadsbyggnadsnämnden delegation att anta planförslaget.

Detaljplanens huvuddrag 

Planförslaget fullföljer intentionerna i detaljplanen DP 313 för Finnboda Varv och överenstämmer i huvudsak med tidigare planförslag för Finnboda Varv. Planförslaget redovisar flerbostadshus på pirar. Planförslaget innebär att två bostadslängor i 4 våningar föreslås uppföras på bryggor/pirar i vattnet i kranbanans och stapelbäddens riktning. Pirarna med längorna är båda förtöjda mot kaj. De associerar till de tidigare fartygen vid varvet och erbjuder en ovanlig och spännande boendemiljö. Den föreslagna bebyggelsen har en tydlig, självständig karaktär och har därmed också något nytt att tillföra. Genom att associera till varvsverksamheten visar den samtidigt respekt för kulturmiljön.

Ett gestaltningsprogram, som grundas på gestaltningsprogrammet för Finnboda Varv, har tagits fram till planutställningen. I gestaltningsprogrammet beskrivs utformningen av byggnaderna mer detaljerat.

Totalt planeras husen innehålla ca 70 lägenheter varierande mellan 2 rum och kök och 5 rum och kök.
Planförslaget har efter utställning givits en förtydligande bildtext i gestaltningsprogrammet.

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Under utställningstiden har sex yttranden inkommit till Planenheten. Länsstyrelsen, Lantmäterimyndigheten och Tekniska nämnden har inkommit med yttrande efter utställningstiden.

1. Kommunstyrelsens arbetsutskott (Bilaga 2) har beslutat att inte ha någon erinran mot förslaget till detaljplan utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka under remissen, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi. 

2. Räddningstjänsten (Bilaga 3) påpekar följande ur brand- och risksynpunkt:

· Att brandvattenförsörjningen i området följer de riktlinjer som anges i vatten- och avloppsföreningens publikation VAV P83.

· Att vägnätets standard uppfyller kraven så att räddningstjänstfordonens framkomlighet och åtkomlighet till byggnad tillgodoses. Standard enligt gällande normer i Plan- och bygglagen 3 kap. 15 § samt normer i BBR 5:94 rekommenderas.

· Den brandskyddsbeskrivning som är upprättad som systemhandling inom aktuell detaljplan (daterad 2006-12-15) förutsätts följas senare i byggprocessen för att tillgodose de speciella behov som föreligger för möjligheten till räddningsinsats i händelse av brand eller annan räddningsinsats. 

Planenhetens kommentar:  Räddningstjänstens påpekanden kommer att tillgodoses vid planens genomförande.

3. Vägverket (Bilaga 4) påpekar planens närhet till en eventuell östlig vägförbindelse. I samband med samrådet saknade Vägverket en tydligare beskrivning av de störningar som kan uppkomma i samband med byggandet av en östlig förbindelse och menade att plankartan borde kompletteras med en skraffering i det nordvästra hörnet. I samrådsredogörelsen framgår att hänsyn ska tas till Vägverkets synpunkter. I utställningsförslaget saknas dock fortfarande en skraffering i planområdets nordvästra del som redovisar erforderlig etableringsyta.

Planenhetens kommentar: Aktuellt planförslag utgör bara en del av det planområde som behandlas i Samrådsredogörelsen. Aktuellt planområde ligger inte inom den nordvästra del av Finnboda varv som Vägverket framförde synpunkter på. Planenheten har kontaktat Vägverket angående detta missförstånd. Den skraffering som efterfrågas finns i gällande detaljplan för Finnboda Varv (DP 313). 

4. Rådet till skydd för Stockholms skönhet (Bilaga 5) kvarstår vid sitt tidigare beslut att avstyrka de planerade pirarna. Rådet vidhåller tidigare synpunkter där man anser att kvalitetsprogrammet som utarbetades av Nacka kommun inför utbyggnaden av området är ett utmärkt underlag för den fortsatta planeringsprocessen. Rådet är dock fortfarande kritiskt till hur man i vissa delar tolkade landskapet och placerade hus på ett sätt som rådet inte anser tar hänsyn till förkastningsbranten och områdets varvshistoria. Rådet anser att de föreslagna bostäderna saknar den goda arkitektoniska kvalitet som skulle kunna motivera att man trots allt bygger i vattnet. 
Planenhetens kommentar: Aktuellt planförslag är i allt väsentligt detsamma som tidigare processats i detaljplanen för Finnboda Varv och inkomna synpunkter angående planförslagets gestaltning är i huvudsak desamma. Planenheten anser att den föreslagna bebyggelsens utformning och placering med hänsyn till riksintressen och kommunens kvalitetsprogram för Nackas norra kust i princip redan har prövats under planprocessen för Finnboda varv (DP 313). Detaljplanen för Finnboda varv antogs av Kommunfullmäktige 2001-12-10 §257 och vann laga kraft 2003-04-24 (exklusive pirhusen). Upphävandet av antagandebeslutet för pirhusen grundades dock inte på hur riksintressen och kvalitetsprogrammet tolkades. 

Planenheten vidhåller därför att aktuellt planförslag inte strider mot riksintressen samt riktlinjer och rekommendationer i Kvalitetsprogram för Nackas norra kust, antaget i kommunfullmäktige 1999. Planenhetens uppfattning är att den nya bebyggelsen får en hög kvalitet med en tydlig, självständig karaktär och har därmed också något nytt att tillföra. Genom att associera till varvsverksamheten visar den samtidigt respekt för kulturmiljön.  
5. Nacka Miljövårdsråd (Bilaga 6) avstyrker förslaget. Rådet anser inte att byggnationen är förenlig med riksintresset för kulturminnesvården. Området omfattas av strandskydd och rådet anser att för att upphäva strandskyddet bör krävas mycket starka motiv, motiv som saknas i detta projekt. Rådet anser att projektet helt står i strid med Kvalitetsprogrammet för Nackas norra kust och att bostäderna förtar det låga gränslandet mellan stad och hav. Det pågår en omfattande exploatering längs Nackas kust som påverkar riksintresset för Nationalstadsparken. I och med byggnationerna på Finnboda Pirar tas även vattenspegeln i anspråk vilket i hög grad förstör upplevelsen av vattenvyn mot Nacka från Nationalstadsparken och strider mot riksintresset för kust och skärgård.
Rådet anser att stränderna bör upplåtas för de boendes rekreation snarare än de relativt smala kajer som blir kvar utanför bostadshusen. Rådet anser också att utblickar mot vattnet bör bevaras mer och att bevarandet av stapelbädden förtas när det byggs i vattnet framför den. 

Rådet anser inte att bedömningar och lösningar stämmer överens med den ambition att ta hänsyn till kultur- och naturmiljö, riksintressen och allmänhetens behov av en god miljö som beskrivs i kommunens dokument. Exempel på detta anser rådet vara gestaltningen av pirhusen och hanteringen av stapelbädden. Rådet anser också att gestaltningsprogrammet bör visa de byggnationer som pågår i omkringliggande områden och inte ge sken av att berget bakom och öster om pirarna ska vara orört.

Rådet anser slutligen att det bör införas en kvalitetsförbättringsprocess i stadsplaneprocessen där kommuninvånarnas värderingar inhämtas för att förbättra kommande projekt.

Planenhetens kommentar:  För synpunker angående riksintressen och kvalitetsprogram för Nackas norra kust, se kommentar till Rådet till skydd för Stockholms skönhet
Det nu aktuella området ingick i länsstyrelsens beslut från 2001-03-12 att upphäva strandskydet inom Planområdet för Finnboda Varv. Motivet för länsstyrelsens beslut var att varvsverksamheten redan har begränsat friluftslivet och tagit det aktuella mark- och vattenytorna i anspråk. I och med att området undantogs från antagande enligt regeringens beslut M2002/857/F/P 2003-04-24 krävs det dock formellt ett nytt beslut om upphävande av strandskyddet för det aktuella området. Motiven för upphävande av strandskyddet är idag desamma och strandskyddet är nu dessutom upphävt omkring planområdet enligt länsstyrelsens beslut 2001-03-12. Planenheten anser därför att det fortfarande finns starka motiv till att upphäva strandskyddet. 

Finnbodas kajer och stränder omfattas av gällande detaljplan DP 313 där de utgör bl a strandpromenad för boendes och besökares rekreation. Aktuellt planförslag reglerar inte dessa ytor. 
Syftet med perspektivet i gestaltningsprogrammet är att illustrera pirhusens gestaltning. Man har valt att inte illustrera de byggnadsvolymer utanför planområdet, som ännu inte har uppförts, för att fokusera på den bebyggelse som gestaltningsprogrammet omfattar. Gestaltningsprogrammet kommer att förtydligas i detta avseende. Planenhetens anser inte att perpektivet skulle manipulativt försköna planförslaget eller ge sken av att planerade byggnader omkring området inte kommer att uppföras. Planerad bebyggelse omkring planområdet framgår tydligt i bl a illustrationsplanen. 

6. Olof Nelson, Hammaby Allé 3 (Bilaga 7) lämnar synpunkter på planförslaget i en omfattande text. Synpunkterna på planförslaget avser främst planförslagets gestaltning och lämplighet samt bristande säkerhet. 

Sammanfattningsvis framför Nelson att han inte anser att grundet ger avsett skydd för bostäder på pirarna och framför egna beräkningar för att styrka detta. Nelson hävdar att ett stort fartyg kan gå rakt igenom grundet och menar att den riskanalys som tagits fram bygger på subjektiva antaganden utan stöd i verkliga förhållanden eller teknisk erfarenhet. Vidare anser Nelson att man enligt riskanalysen i praktiken inte har någon säkerhetsmarginal då ett stort fartyg påstås stoppas 7 meter ifrån husen. Då Nelson anser att planförslaget inte har visat den påstådda förmågan att hindra stora fartyg att kollidera med pirhusen, tillåter inte lag att pirhusen byggs.

Nelson är kritisk till planförslagets gestaltning och anser att planförslaget strider mot Strandskydd, Riksintresse och Kvalitetsprogram.

Nelson anser också att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden inte har någon laglig rätt att besluta att planförslaget inte har någon betydande Miljöpåverkan. Detta då planförslaget medför risker för människors liv och hälsa.

Nelson anser att utställningsmaterialet innehåller missvisande uppgifter, främst angående grundet. Detta då remissinstansers (Bl a Länsstyrelsen, Sjöfartsverket och Brandförsvarets) tidigare frågor/påpekanden/synpunkter i planprocessen och miljödomstolsärendet inte beaktats.

Nelson hemställer därför att:

· planförslaget förkastas eller återremitteras för erforderlig bearbetning. 

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden inte skall tillåtas besluta att planförslaget inte medför betydande miljöpåverkan och att en Miljökonsekvensbeskrivning skall göras.

· Kommunfullmäktige inte skall ge Miljö- och Stadsbyggnadsnämnden delegation att anta detaljplanen.

Planenhetens kommentar: För synpunkter angående riksintressen och kvalitetsprogram för Nackas norra kust, se kommentar till Rådet till skydd för Stockholms skönhet. För synpunkter angående strandskydd se kommentar till Nacka Miljövårdsråd

Angående grundets skyddseffekt finns utförliga beräkningar redovisade i ”Riskanalys för påsegling”. Föreslagen metod är tillämpningsbar och anses vara den enda som på ett

effektivt sätt kan hindra framfarten för fartyg av aktuell storlek. Metoden har

använts för att skydda fastigheter i Göteborg, bropelare vid Öresundsbron etc. I riskanalysen bedöms att man har en tillräcklig säkerhetsmarginal då ett stort fartyg påstås stoppas 7 meter ifrån husen. Ramböll Sverige AB, som har gjort riskanalysen, bemöter Nelsons kritik mot riskanalysen mer detaljerat i bilaga 8, där Ramböll konstaterar att Nelsons egna beräkningar är felaktiga. Riskanalysen är framtagen i samråd med Sjöfartsverket, som därefter inte inkommit med några synpunkter på planförslaget. Planenheten ser ingen anledning att ifrågasätta riskanalysen, som visar att grundet har avsedd skyddsverkan.
Det aktuella planförslaget och det skyddande grundet har under årens lopp diskuterats med berörda myndigheter, i synnerhet med Sjöfartsverket. Planenheten anser inte att planhandlingarna är missvisande då man samrått med Länsstyrelsen, Sjöfartsverket och brandförsvaret. Planenheten konstaterar att ingen av de remissinstanser som av Nelson nämns har inkommit med några synpunkter på planförslaget under utställningstiden. 

Planenheten anser med anledning av ovan anförda att planförslaget inte medför påstådd risk för människors liv och hälsa. Kommunen har laglig rätt att besluta om betydande miljöpåverkan av planer och vidhåller sin bedömning.

Kommunfullmäktige beslutade 2007-05-28 att ge Miljö- och Stadsbyggnadsnämnden delegation att anta planförslaget.

7. Länsstyrelsen (Bilaga 9) lämnar ärendet utan åtgärd.

8. Lantmäterimyndigheten i Nacka (Bilaga 10) har inga synpunkter på förslaget till detaljplan.

9. Tekniska nämnden (Bilaga 11) yttrar sig i enighet med räddningstjänstens remisvar. 

Planenheten 

Micaela Lavonius

Magnus Bäckström

Planchef
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