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UPPLYSNINGAR
Syfte
Detta dokument innehåller uppgifter, lagar och bestämmelser som gäller inom vattenskyddsområdet utöver föreskrifterna i bilaga 2.
Anmälan om olyckshändelse

Olyckshändelser, spill eller läckage, som innebär risk för vattenförorening, ska genast anmälas av den som orsakat utsläppet eller fått kännedom om det.* 
Anmälan ska göras till den kommunala räddningstjänsten på telefon 112. Dessutom ska kommunens miljömyndighet och vattentäktens huvudman kontaktas. 
*.Detta framgår av 28-39 §§ räddningstjänstlagen och 70 § räddningstjänstförordningen.
Beredskap

En handlingsplan för sanering vid akut föroreningsrisk bör upprättas av vattentäktens huvudman senast två år efter det att dessa föreskrifter fastställts.

Tillsyn enligt miljöbalken
Miljö och stadsbyggnadsnämnden är tillsynsmyndighet för vattenskyddsområdet. 
Om det finns särskilda skäl, kan miljö och stadsbyggnadsnämnden medge dispens från dessa föreskrifter. I samband med sådan prövning kan nämnden besluta om de särskilda villkor som behövs för att undvika vattenförorening.* Dispens får meddelas endast om det är förenligt med föreskrifternas syfte.** 
*Enligt 16 kapitlet 2 § miljöbalken,  **enligt 7 kapitlet 26§ miljöbalken,
Ersättning 
Eventuell ersättning för intrång i pågående markanvändning regleras i miljöbalken.* Fastighetsägare och innehavare av särskild rätt till fastighet har rätt till ersättning, om föreskrift för vattenskyddsområde innebär att pågående markanvändning avsevärt försvåras. Detsamma gäller om mark tas i anspråk. Ersättning utgår inte för ”förluster” som beror på att förväntningar om ändring i markens användningssätt inte infrias. 
* 31 kapitlet, 4 § miljöbalken.
Påföljd

Överträdelse av skyddsbestämmelserna kan medföra böter eller fängelse.*

* Enligt 29 kapitlet, 8 § miljöbalken (1998:808).
Hänsynsregler

I miljöbalken finns hänsynsregler.* Reglerna går bland annat ut på att den som bedriver en verksamhet ska skaffa sig den kunskap, utföra de skyddsåtgärder, iaktta de begränsningar och vidta de försiktighetsmått som behövs för att förebygga, hindra eller motverka att verksamheten eller åtgärden orsakar skada på miljön. Hänsynsreglerna gäller för alla sorters verksamheter och åtgärder som kan skada vattenskyddsområdet. 

* Enligt 2 kapitlet miljöbalken (1998:808).
Övrig lagstiftning 

Förutom föreskrifterna i bilaga 2 gäller de enskilda bestämmelser som meddelats med stöd av miljöbalken och andra lagar. Kompletterande bestämmelser finns även i separata dokument och planbestämmelser.
Tillstånd och dispens enligt annan lagstiftning
Tillstånd eller dispens enligt dessa föreskrifter befriar inte från eventuell skyldighet till prövning enligt andra lagar. 

Särskilda regler inom vattenskyddsområde ställs bland annat:

- vid hantering av brandfarliga varor. 

- vid spridning av kemiska bekämpningsmedel. Den som yrkesmässigt vill använda bekämpningsmedel inom vattenskyddsområde måste ansöka om tillstånd för detta hos kommunens miljönämnd. Nämnden ska utifrån nödvändigt beslutsunderlag avgöra om tillstånd kan ges eller inte. Om tillstånd ges meddelas också under vilka förutsättningar tillståndet gäller. Syftet med bestämmelsen är att skydda vattenförsörjningen bland annat genom att förebygga föroreningar. 

- vid transport av farligt gods. Länsstyrelsen har i särskilt beslut rekommenderat vissa vägar för transport av farligt gods i länet, 01FS 1991:62.

Ny lagstiftning

Kommande lagar och bestämmelser gäller, utöver de antagna skyddsföreskrifterna för vattenskyddsområdet*, om de medför utökade skyldigheter inom området. 
* Se bilaga 2 Skydds- och ordningsföreskrifter för Sandasjöns reservattentäkt.
Information

Huvudmannen bör regelbundet informera samtliga fastighetsägare och brukare om vattenskyddsföreskrifterna.

Uppsättning av skyltar och stängsel för vattenskyddsområde

Annans mark får tas i anspråk om skyltar eller stängsel behövs enligt dessa föreskrifter. Länsstyrelsen kan ålägga en markägare att upplåta sin mark för ovan nämnda ändamål, om överenskommelse inte kan träffas på frivillig väg. För uppsättning av skyltar inom vägområde (inom femtio meter från väg) krävs tillstånd från väghållningsmyndigheten.* Utanför vägområde krävs länsstyrelsens tillstånd.**

*Enligt 43 § väglagen,** enligt 46 § väglagen.
Kompostering av avfall

Vegetabiliskt hushållsavfall får komposteras under förutsättning att det sker utan risk för olägenhet för människors hälsa eller miljön. Anmälan ska göras enligt kommunens renhållningsordning.
Motordriven båttrafik

Motordrivna båtar eller fordon får inte användas i Sandasjön enligt Länsstyrelsens föreskrifter, enligt beslut taget den 31 januari 2000.
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