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LÄNNERSTA 11:36 - SOCKENVÄGEN 92, 


Ansökan om bygglov för nybyggnad av flerbostadshus


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende att tillåten byggnadsarea överskrids med 14 m2.


Ärendet


Ansökan avser ändring av ett tidigare beviljat bygglov för uppförande av flerbostadshus. Tidigare beviljade bygglov upphävdes av länsstyrelsen i den del som avser flerbostadshuset. Med anledning av detta har förslaget ändrats så att byggnadshöjden är planenlig. 


Planförutsättningar


Gällande detaljplan betecknas Dp 325. Fastigheten omfattas av planbestämmelse ”B fril II s e1”. Detta innebär bl.a. att huvudbyggnad får ha en största byggnadsarea 160 m2, högst två våningar, byggnadshöjd 6,4 m. Friliggande bostadshus ska placeras minst 6,0 m från tomtgräns. 


Tidigare beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljade 2007-01-24, § 9, bygg-, mark- och rivningslov för nybyggnad av flerbostadshus, förråd och parkering inom fastigheten. Lovet upphävdes av länsstyrelsen 2007-05-24 i den del som avsåg nybyggnad av flerbostadshus, då tillåten byggnadshöjd överskreds. Beslutet har i sin tur överklagats vidare av sökanden.


Yttranden


Berörda grannar har beretts tillfälle till yttrande över det reviderade förslaget. Ägare till Lännersta 11:34, 11:35, 10:1 och 34:33 har inget att erinra.





Skäl till beslut


Med anledning av länsstyrelsens beslut har flerbostadshusets tak ändrats från pulpettak till sadeltak. I övrigt är förslaget det samma som tidigare. Den reviderade ansökan innebär att flerbostadshuset är planenligt, med undantag för att tillåten byggnadsarea överskrids med 14 m2 (ca 9 %). Länsstyrelsen har funnit att denna avvikelse kan betraktas som mindre och inte står i strid med planens syfte. Bygglov beviljas enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. 
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