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KUMMELNÄS 1:117 - HERTIGVÄGEN 11, BOO
Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus, garage, uthus och rivning av befintligt fritidshus och uthus
Förslag till beslut

1. Bygglov för nybyggnad av enbostadshus, garage och uthus beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende huvudbyggnadens placering delvis på mark som endast får bebyggas med uthus och garage.

2. Rivningslov för befintliga byggnader beviljas med stöd av 8 kap. 16 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

Ärendet

Ansökan avser nybyggnad av enbostadshus i ett plan med en byggnadsarea på 143 kvm och en byggnadshöjd på 4,0 m. Huvudbyggnaden utformas med en atriumgård i mitten och med ett tak med mycket låg lutning. Huvudbyggnaden har en föreslagen placering 6,3 m från närmsta tomtgräns. Ansökan avser också nybyggnad av ett uthus och ett garage om 22 kvm respektive 18 kvm med byggnadshöjden 2,7 m respektive 
2,4 m. Uthuset placeras 5,3 m från tomtgräns och garaget 7,2 m från tomtgräns. Byggnaderna är föreslagna att utföras med träpanel målad med falusvart och med tak av papp med en lutning på 5 grader.
Planförutsättningar

Gällande detaljplan betecknas Dp 391. Fastigheten omfattas av planbestämmelse ”BI fril e2 e6”, vilket bl a innebär att huvudbyggnad får uppföras i en våning en inredningsbar vind. Högsta tillåtna byggnadsarea är 6% av tomtens area, vilket innebär 143 kvm för denna fastighet. Byggnadshöjden för huvudbyggnad begränsas till 4,5 m och taklutningen till 38 grader. Komplementbyggnaderna får uppföras med en byggnadsarea om 40 kvm och byggnadshöjd på 2,7 m. Byggnader skall placeras 4,5 m från tomtgräns.
Kulturmiljövärden

Detaljplanen redovisar att hela planområdet ingår i en kulturhistoriskt värdefull miljö. Åtgärder som förvanskar denna miljö får inte vidtagas. Ny bebyggelse skall utformas med särskild hänsyn till omgivningens egenart. Fasader och tak skall vara av traditionella material och färgsättningen skall anknyta till den äldre villabebyggelsen i området.
På aktuell fastighet finns en stuga märkt med k-bonus som i planen har getts en kulturhistorisk varsamhetsbestämmelse. Bestämmelsen innebär en kulturhistoriskt intressant byggnad, dock inte av en sådan art att rivningsförbud kan motiveras. Byggnaden får bevaras utan att den belastar tomtens byggrätt.
Yttranden

Berörda grannar har hörts avseende avvikelsen på placeringen på mark som endast får bebyggas med garage/uthus. Ägarna till fastigheterna Kummelnäs 1:118, 1:128, 11:39, 18:97 har invändningar främst rörande anpassningen till kulturmiljön och områdets egenart och att planbestämmelserna generellt bör följas. (se bilaga 2-5). 
Kommunens antikvarie, Gisela Tibblin, har yttrat sig avseende anpassningen till den kulturhistoriskt värdefulla miljön (se bilaga 6). 
Aaro Arkitektkontor har svarat på kommunantikvariens yttrande (se bilaga 7).

Sökanden, Patrick och Annika Kampmann, har svarat på grannarnas yttrande 
(se bilaga 8).

Skäl till beslut

När den nya detaljplanens antogs i december 2005 innebar ökade byggrätter en förtätning i området och möjliggjorde en omvandling av fritidsboende till permanentboende. Området präglas idag av en relativt blandad bebyggelse med sommarvillor från slutet av 1800-talet, egna hem och sommarstugor från tidiga 1910- och 1920-talen och 1930-50-talens sportstugor. Nytillskotten till denna miljö skall enligt planbeskrivningen ”anpassas till fastigheten, landskapsbilden och kulturmiljön”
När det gäller anpassning till fastigheten är det enligt planbeskrivningen ”av stor vikt att nya byggnader anpassas till terrängen och platsens förutsättningar på varje tomt och att schaktning, sprängning och fyllning undviks och naturmark sparas i möjligaste mån. Föreslagna nybyggnader kommer att innebär mycket lite åverkan på marken avseende fyllning och sprängning. Placeringen av huvudbyggnaden görs där den befintliga huvudbyggnaden är belägen, vilket innebär att entréförhållandena och tomten kan bevaras. Att huvudbyggnaden placeras långt in på tomten och att den stora fruktträdgården framför huset lämnas orörd bidrar till ett grönt och lummigt gaturum, som enligt planbeskrivningen är speciellt utmärkande för områdets karaktär.
I planbeskrivningen står det även att ”mycket moderna hus inryms, så länge de är anpassade till omgivningen”. Föreslagna nybyggnader är utförda med ett modernt formspråk samtidigt som stor hänsyn är taget till omgivningen avseende placering, skala och uttryck. Enheten bedömer att föreslagen nybyggnad kommer att utgöra ett positivt tillskott till den idag redan mångfacetterad miljö som planområdet utgör. 

Utformningskraven i 3 kap. 1 § bedöms därmed uppfyllda.
Byggnadshöjden är lägre än tillåtna 4,5 m samt med en betydigt lägre takvinkel än de tillåtna 38 graderna. Det i kombination med de generösa avstånden till tomtgräns gör att enheten inte bedömer att någon olägenhet för närliggande fastigheter föreligger. Därmed uppfylls kraven i 3 kap. 2 § plan- och bygglagen.

I kommunantikvariens yttrande läggs främst vikt vid att byggnadens atriumform, plana tak, stora fönsterytor och färgsättning skulle utgöra ett främmande inslag i kulturmiljön och därmed inte uppfylla planbestämmelsen. Eftersom atriumformen inte upplevs exteriört utan endast påverkar den upplevda storleken på huset bedömer bygglovenheten inte att kulturmiljön skulle påverkas negativt. Tomtens exploatering blir dessutom mindre än planen tillåter, eftersom k-bonusen inte utnyttjas. I planbeskrivningen finns inga angivna minimibegränsningar avseende takets lutning, endast en som anger en maximal lutning på 38 grader. Dessutom står det uttryckligen att ”taklutningsbestämmelserna är satta för att hindra stora branta tak vilket är främmande i området.” Det föreslagna lågt lutande taket tycks därmed väl uppfylla planens intentioner. Avseende de stora fönsterytorna är de i förslaget indragna från fasadliv, vilket gör, bl a genom skuggverkan, att de inte uppfattas så framträdande. Byggnaden utförs med svartmålad träpanel. Mycket mörka träpaneler är förekommande i området, speciellt på många utav sportstugorna, där av kan nämnas närmsta grannen på fastigheten Kummelnäs 1:118. Enheten bedömer att nybyggnaderna uppfyller detaljplanens varsamhetsbestämmelse samt kraven i 3 kap. 12 § plan- och bygglagen.

Föreslagen åtgärd avviker från detaljplanen avseende placering delvis på mark som endast får bebyggas med uthus/garage. Området är markerat med k för att den befintliga kulturhistoriskt intressanta lilla sommarstugan skall kunna bevaras intakt utan att belasta byggrätten. Rivningsförbud föreligger dock ej och vid tillsyn på plats bedömer enheten stugan som mycket sliten med ett stort renoveringsbehov. Placeringen på höjden bedömer enheten är den naturliga platsen för en ny huvudbyggnad och placeringen 1/7 på plusmarkerad mark bedömer enheten som en mindre avvikelse och förenligt med planens syfte. I övrigt bedöms förslaget som planenligt. Grannarna blev dock hörda avseende ytterligare en avvikelse, uthusets höjd, detta är dock reviderat med nya handlingar och föreslaget uthus är helt planenligt.

Sammantaget bedömer enheten föreslaget uppfyller 3 kap. 1-2, 12 §§ plan- och bygglagen samt att avvikelserna är av mindre art. Bygglov skall därmed beviljas enligt 8 kap 11 § plan- och bygglagen.
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