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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden




Information inför utställningsbeslut
Detaljplan för del av Kummelnäsvägen, Nacka kommun

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund och sammanfattning

Syftet med en detaljplan är att ge Kummelnäsvägen sådan standard och utformning att den klarar buss- samt gång- och cykeltrafiken på ett trafiksäkert sätt. Dessutom ska trafik- och VA-försörjning av intilliggande detaljplaneområden möjliggöras.
Områdesnämnden Boo tillstyrkte startpromemoria 2006-05-17. Kommunstyrelsen godkände startpromemoria 2006-06-07. Kommunstyrelsen beslutade 2006-08-21, § 140, att ställa sig bakom nya principer för förnyelseplaneringen avseende VA, vägar och huvudmannaskap. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden informerades 2007-03-28 om att förslag till detaljplan skulle skickas för samråd. Beslut om samråd delegerades till planchefen. Förslag till detaljplan skickades för samråd under perioden 2007-05-17—2007-06-29. Parallellt med samrådet för del av Kummelnäsvägen pågick samråd för angränsande Solviksområdet (Område F).
Information

Beslut om utställning
Beslut om utställning planeras att behandlas i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den  10 oktober 2007. Detaljplan föreslås att ställas ut i november 2007. Detaljplan för Solviksområdet (Område F) planeras att skickas på utställning parallellt med detaljplan för del av Kummelnäsvägen. Utställningsbeslut om gatukostnader för del av Kummelnäsvägen planeras att behandlas i Kommunstyrelsen parallellt med detaljplanerna.
Nacka-Värmdöprojektet

Planområdet påverkas av Värmdö kommuns utbyggnad av huvudledning för avlopp mellan Kilsviken och Käppala, med utbyggnad 2007-2008. Nacka och Värmdö kommuner har träffat ett samarbetsavtal (KS 2006-11-27, § 219). Syftet med avtalet är att projektering och utbyggnad av huvudledningen ska ske samtidigt med en utbyggnad av kommunalt VA och vägar längs planerad sträckning. Huvudledningen berör planområdet längs med del av Kummelnäsvägen. En ambition är att en färdig detaljplan för Kummelnäsvägen finns framtagen i januari 2008 för att olika utbyggnadsåtgärder ska kunna genomföras samtidigt.

Synpunkter under samrådet
I samband med beslut om utställning kommer samtliga inkomna synpunkter under samrådet och bemötande av dessa att redovisas i en samrådsredogörelse.
Under samrådstiden har 11 yttranden inkommit från myndigheter och remissinstanser. Ett yttrande har inkommit från en förening och resterande är yttranden som inkommit från fastighetsägare till totalt 33 enskilda fastigheter.
Den mest återkommande synpunkten bland fastighetsägare berör den föreslagna utformningen av busshållsplatserna, som s.k. timglashållplatser (enkel respektive dubbel stopphållsplats). Fastighetsägarna befarar att dessa kommer orsaka trafikproblem och att bilister kommer att ta genvägar via lokala vägar inom t ex Solviksområdet.

Därutöver har ett antal fastighetsägare lämnat synpunkter på specifika anläggningsåtgärder, inlösen och intrång, huvudsakligen avseende den egna fastigheten.

Planenheten

Andreas Totschnig
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