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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Sarvträsk, Nacka kommun

Ansökan om strandskyddsdispens för gångväg samt brygga
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ samt 16 kapitlet 2 § ( SFS 1998:808) för gångväg samt brygga i Sarvträsk. 
Som tomtplats i strandskyddshänseende avses gångväg och bryggan markerat på kartbilaga till tjänsteskrivelsen.
Sökanden ska anmäla till miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökanden om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet
Teknik & Fritid ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna för gångväg samt brygga vid Sarvträsk. Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 meter från strandlinjen på land inom allmän platsmark samt i Sarvträsk. Skogsstyrelsen har utpekat det berörda markområdet som sumpskog.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 
För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 
Sökanden anger i sin ansökan ”anläggning för det rörliga friluftslivet som förbättrar allmänhetens tillgänglighet”. Dispensansökan bedöms i detta fall inte motverka strandskyddets syften genom att området görs tillgängligt på ett sätt som det annars inte är och att ianspråktagandet sker för en anläggning som främjar friluftslivet. Gångvägen placeras till viss del längs befintligt VA-ledningsstråk. Den av skogsstyrelsen utpekade sumpskogen är relativt grovt markerad. Den del av sumpskogen som är markerad inom det område där ledningsstråken ligger bedöms inte ha något större värde som sumpskog då marken redan är ianspråktagen. Skogsstyrelsens inventering är utförd genom tolkning av flygbilder från 1986, va-ledningarna har legat genom området sedan 1960-talet och borde då redan ha påverkat sumpskogen. Tillkomsten av gångvägen kan dock komma att påverka sumpskogen i vissa delar. Av bifogad utredning till ansökan framgår att tillkomsten av gångvägen och bryggan inte väsentligt förändrar livsvillkoren för djur- eller växtarter. Ansökan bör därför tillstyrkas. 
Miljöenheten

Birgitta Held-Paulie 
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