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SICKLAÖN 37:64 - FINNBODA PARKVÄG 20A, NACKA

Ansökan om bygglov för nybyggnad av två flerbostadshus med tillhörande parkering

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden delegerar till lovhandläggaren att bevilja bygglov efter att ansökan kompletterats med en tillfredsställande parkeringsredovisning.

Ärendet

Ansökan avser nybyggnad av två flerbostadshus, brf Finnboda allé, med tillhörande parkering. Hus B5 kommer att innehålla 47 lägenheter och hus B6 32 lägenheter. 

Planförutsättningar

Gällande detaljplan betecknas Dp 313 och Dp 374. Fastigheten omfattas av planbestämmelse ”BHKC”. Detta innebär bl.a. bostadsanvändning. Med punktprickad mark får ej bebyggas. Med punkt och ringprickning betecknad mark får byggas under med planterbart och körbart bjälklag. V1 betecknar portik. X3 innebär att marken skall vara tillgänglig för allmän gångtrafik. u betyder att marken skall vara tillgänglig för allmänna underjordiska ledningar. g1 är mark som skall vara tillgänglig för gemensamhetsanläggning för kommunikation, torg och plantering.

Eventuell förekomst av markföroreningar skall undersökas och åtgärdas vid markarbeten. Grundläggning ska ske med beaktande av en framtida österled. För planbestämmelser som reglerar våningsantal och totalhöjd ( betecknat med dubbelromb) m.m., se bifogat planutdrag.

Yttranden

Berörda grannar har beretts tillfälle till yttrande. Sista svarsdag är den 2 oktober 2007. Ägare till Sicklaön 37:22 har inget att erinra.



Skäl till beslut

Hus B5 och B6 är de sista återstående husen kring den s.k. greenen. 



Föreslagna flerbostadshus bedöms uppfylla gestaltningsprogrammet, men avviker från detaljplanen avseende att

vissa burspråk och balkonger delvis placeras ovan mark som inte får bebyggas enligt detaljplanen, sk. punktprickad mark.

våning  IV (plan 5) är ej indragen 2 m mot norr (hus B5 och B6), respektive 20 cm åt söder (hus B5)

penthouse/ateljéer på plan 6 är förskjutna i förhållande till detaljplanens byggrätt

garagenedfart mellan hus B5 och B6 är belägen under mark som inte får bebyggas (punktprickad mark)



På byggnadernas västra fasader har ytterligare balkonger och burspråk tillkommit eller förskjutits och ibland kommit att delvis hamna ovan mark som inte får bebyggas. Likadant har ateljéerna på plan 6 förskjutits i förhållande till byggrätten när byggnaderna detaljprojekterats. Bygglovenheten bedömer dock att dessa ändringar bör kunna ses som mindre avvikelser från detaljplanen, och att byggnadssättet är förenligt med syftet med detaljplanen som tillåter snedställda balkonger/burspråk och ”penthouse”. Bygglovenheten bedömer också att i detta fall kan man godta att våning IV inte utförs indragen åt norr och att även detta kan ses som en sådan mindre avvikelse från detaljplanen som avses i 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.



Enligt gällande detaljplan ska garagenedfarten till de underjordiska garagen placeras längre norrut under hus B5. Eftersom parkering i bergrumsgaraget dock inte kommer att utföras har garagenedfarten, i samråd med planenheten, justerats till ett läge mer söderut mellan hus B5 och B6. En konsekvens av detta är dock att placeringen blir under mark som inte får bebyggas, vilket avviker från detaljplanen. Bygglovenheten bedömer dock att det i detta fall finns skäl som motiverar den ändrade garagenedfarten, och att placeringen utgör en mindre avvikelse från detaljplanen.



Enligt planbeskrivningen ska parkeringsnormen vara 1,0 bilplats per lägenhet. Innan sökanden visat en parkeringslösning som kan godkännas av Teknik & Fritid bör inte bygglov för flerbostadshusen beviljas. Bygglovenheten föreslår därför miljö- och stadsbyggnadsnämnden att delegera till lovhandläggaren att bevilja lov för flerbostadshusen efter att de kompletterat med en tillfredsställande parkeringsredovisning.





Marina Arnshav

Lovhandläggare
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