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SOLSIDAN 45:3 - VÅRGÄRDSVÄGEN 70, SALTSJÖBADEN


Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och växthus 





Ärendet


Bygglovenhetens förslag till beslut i tjänsteskrivelse den 24 januari 2006 är att bygglov för nybyggnad av enbostadshus och växthus beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. Enheten bedömde att det reviderade förslaget är planenligt och uppfyller kraven i 3 kap. plan- och bygglagen avseende placering och utformning av byggnader.





Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beslöt den 28 november 2006 att avslå ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och växthus med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. 





Områdesnämndens beslut överklagades på uppdrag av fastighetsägaren till Länsstyrelsen som den 25 maj 2007 beslöt att upphäva det överklagade beslutet och visa ärendet åter till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden för ny handläggning. Länsstyrelsen skriver i sin motivering till beslutet bl.a. följande: 


”Av det överklagade beslutet framgår inte på vilket sätt nämnden anser att den sökta åtgärden skulle vara planstridig. Av den del av beslutet som består utav en presentation av ärendet ges tvärt om intryck av att åtgärden är i enlighet med planbestämmelserna och att bygglov därför borde meddelas för de sökta åtgärderna.





Genom att det av beslutet inte går att förstå de skäl som bestämt utgången i beslutet föreligger en brist av så allvarlig natur att beslutet att vägra bygglov för de sökta åtgärderna skall upphävas med hänvisning till 20 § FL och ärendet återförvisas till nämnden för ny handläggning.”





Bygglovenheten tar därför upp ärendet igen för beslut i Miljö- och stadsbyggnads-


nämnden. 





Arne Fridén
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