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VELAMSUND 18:59 och 18:131 - VIKINGSHILLSV 25A-B


Ansökan om bygglov för tillfällig åtgärd till och med 31 december 2010 för mellanlager (upplag) för schaktmassor samt byggbodar och parkeringsplatser


Förslag till beslut


Bygglov för tillfällig åtgärd (upplag, byggbodar och parkering) beviljas med stöd av 8 kap. 14 § plan- och bygglagen att gälla till och med 31 december 2010, med tillhörande upplysningar.





Lovet villkoras med att snabbväxande grönska ska planteras invid staketet.


Ärendet


För utbyggnaden av allmänna anläggningar inom planområdet krävs ett mellanlager för schaktmassor. Detta för att minska miljöpåverkan med transporter med massor till annan plats och därtill hörande effektivisering av utbyggnaden. Föreslaget område inrymmer enligt förslaget även en bilparkering för 6 bilar samt två bodar på 3*8 m.





Kommunstyrelsen beslutade om köp av fastigheten 17 september.


Planförutsättningar


För fastigheten gäller detaljplan DP 391, användning bostadsändamål. 


Yttranden


Berörda grannar har beretts tillfället att yttra sig. Ägaren till Velamsund 18:26 har erinrat mot förslaget främst utifrån att åtgärden kommer medföra störande buller och dammande från lastbilar och anläggningsmaskiner. Ägarna till Kummelnäs 1:222, 1:233, 1:224, 1:233, 14:1 samt Vemalsund 18:24framför samma skrivelse. De framför främst att de tycker placeringen i närheten till bebodda fastigheter och naturområde är synnerligen olämpligt ihop med trafiklösning och placeringen i området i stort. De framför även miljömässiga olägenheter och att fel fastighetsbeteckning använts i utskicket.  Ägaren till Velamsund 18:25 framför att han inte erinran men har synpunkter att hänsyn ska tas till bostadsområdet och att diket inte ska täppas igen.


Skäl till beslut


Föreslaget upplag med tillhörande bodar och parkeringsplatser strider mot gällande plan. Sökanden har ansökt om lov för tillfällig åtgärd.





Bygglovenheten har bedömt platsen som lämpad utifrån att minimera miljöpåverkan med transporter i hela exploateringsområdet under utbyggnaden. Bygglovenheten konstaterar att ökat buller och dammpartiklar under anläggningsarbetena kommer påverka hela planområdet under utbyggnaden och att föreslagen åtgärd tillkommit för att minska påverkan i dess helhet. Massorna på platsen är ett mellanlager, dvs massor som ska återanvändas i området. Dessa massor innehåller därmed inga miljöfarliga ämnen.





Bygglovenheten har tillsammans med exploateringsenheten tillsammans bedömt och prövat flertalet andra platser inom planområdet. Utifrån detta har bygglovenheten bedömt att den nu föreslagna placeringen är den bäst lämpade ur ett helhetsperspektiv på miljöpåverkan i området.





Slutligen konstaterar bygglovenheten att en etta försvunnit i utskickets ena fastighetsbeteckning men bedömer att de bilagda ritningarna och beskrivningen är tydlig nog för att inte missförstånd vilken yta det gäller. De klagande har själva refererat till rätt adresser.





För att minska miljöpåverkan genom en minimering av transporter under utbyggnaden av de allmänna anläggningarna i området föreslår bygglovenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov för tillfällig åtgärd för föreslaget upplag.





BYGGLOVENHETEN











Ann-Kristin Kaplan


bygglovchef








Bilaga: illustrationsplan samt grannars yttrande
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