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TOLLARE 1:65 - ASPVÄGEN 12, BOO


Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och garage 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.





Lovet är villkorat med att pågående fastighetsreglering ska vinna laga kraft.





Lovet är villkorat med att befintligt fritidshus ska rivas innan det nya enbostadshuset tas i bruk.


Ärendet


Åtgärden gäller nybyggnad av enbostadshus i två våningar med souterrängvåning, byggnadsyta 88 kvm, takvinkel 22 grader; samt garage på 26 kvm.


Planförutsättningar


Fastigheten ligger utanför planlagt område. Förhandsbesked beviljades 11 januari 2007 för nybyggnad av enbostadshus med en våning med inredd vind, taklutning ca 27 grader, samt souterrängvåning och med byggnadsarea på ca 8.5*12m (102 kvm). Placeringen fixerades genom att huvudbyggnaden inte fick placeras närmare befintlig kraftledning än 30 m. Detta gör att placering i nordöstsluttning är given.





Fastighetsreglering för att överföra mark från Tollare 1:135 till 1:65 för att möjliggöra att det nya enbostadshuset på Tollare 1:65 placeras 4.0 m från tomtgräns beslutades 12 september 2007. Beslutet har inte vunnit laga kraft.





På intilliggande fastighet, Tollare 1:135, beviljades bygglov för tvåvåningshus 2006.


Yttranden


Berörda grannar har getts möjlighet att yttra sig. Sista svarsdatum är 5 oktober 2007.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att föreslagen byggnad inrymmer en våning mer än beviljat förhandsbesked.





Då tomten är starkt sluttande mot nordöst konstaterar bygglovenheten att ökningen i antalet våningar till två inte kommer ändra områdets karaktär mot Aspvägen då exempelvis bredvidliggande hus är ett tvåvåningshus. Mot Värmdövägen kommer tre våningar att skymta, dock är dessa mycket väl dolda av uppvuxen vegetation.





Bygglovenheten konstaterar också att huvudbyggnaden minskat i byggnadsarea mellan förhandsbesked och bygglov med 14%.





För att möjliggöra ljusa bostadsrum i största möjliga grad och därmed mer bygga på höjden än bredden föreslår bygglovenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov för föreslaget enbostadshus och tillhörande garage.





Då det redan finns ett fritidshus på tomten föreslår bygglovenheten att detta rivs innan nya enbostadshuset tas i bruk så att endast en huvudbyggnad kommer finnas på fastigheten.





För att tomten ska bebyggas med de minsta avstånd till tomtgräns som råder i området föreslår bygglovenheten att lovet villkoras med att pågående fastighetsreglering ska vinna laga kraft.
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