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Detaljplan för del av Kummelnäsvägen, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i september 2007

HANDLINGAR

Detaljplaneförslaget omfattar:

 Detaljplanekarta med planbestämmelser

 Denna planbeskrivning

 Genomförandebeskrivning

 Miljöredovisning

 Fastighetsförteckning

 Illustrationsplan redovisande inlösenområden

PLANENS SYFTE OCH HUVUDDRAG
Syftet med detaljplanen är att ge Kummelnäsvägen en sådan standard och utformning att den klarar buss- samt gång- och cykeltrafiken på ett trafiksäkert sätt. Dessutom ska trafik- och VA-försörjning av intilliggande detaljplaneområden möjliggöras.

Kommunen blir huvudman för Kummelnäsvägen.

Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

PLANDATA

Läge

Kummelnäsvägen är belägen i norra Boo mellan Värmdövägen i söder och Lövbergavägen i norr. Planområdet utgör del av Kummelnäsvägen, från Rotkärret i söder fram till (och något förbi) bussvändplan i norr vid Lilltorpsvägen. Planområdet innehåller även mindre områden av kvartersmark längs vägen samt en ny infart från Kummelnäsvägen till framtida förskoletomt inom Solviksområdet (Område F).

Areal

Planområdets totala areal uppgår till ca 4 hektar.

Markägoförhållanden

Större fastighetsägare inom Kummelnäsvägen är Nacka kommun, Fastighetsbolaget Kummelnäsvägen-Lövberga i Nacka AB och Östra Kummelnäs Fastighetsägareförening. Områden inom kvartersmark ägs av privata fastighetsägare.

INTRESSEN ENLIGT KAP. 12 PBL

Riksintressen enligt 3 och 4 kap Miljöbalken
Planområdet omfattas inte av något riksintresse. Området gränsar i norr till ett område av riksintresse för kulturmiljön samt för kust- och skärgården. 

Miljökvalitetsnorm enligt 5 kap Miljöbalken

Planförslaget innebär inte att någon nu gällande miljökvalitetsnorm överskrids.

Mellankommunala intressen

Kommunerna Nacka och Värmdö har beslutat att projektera och bygga ut vägar och VA-anläggningar mellan Eriksvik och Käppala som ett gemensamt projekt. Samarbetet regleras i ett avtal, som godkändes i oktober 2006. Värmdö kommun ska leda sitt avloppsvatten från de centrala delarna av kommunen till Käppala reningsverk på Lidingö.

Hälsa och Säkerhet

Planförslaget bedöms inte medföra någon försämring vad avser hälsa och säkerhet inom eller i anslutning till området.

GÄLLANDE PLANER OCH TIDIGARE STÄLLNINGSTAGANDEN

Översiktlig planering

Enligt Nackas översiktsplan 2000 ingår Kummelnäsvägen i huvudvägnätet.

Program och underlag för planeringen

Som program för planområdet fungerar utredningarna ”Utvecklingsområden i Boo, 2000” och ”Planeringsstrategi för Utvecklingsområden i Norra Boo”, 2001. Planeringsstrategi är ett samlat underlag främst för arbetet med bebyggelseplaneringen och utbyggnaden av kommunalt vatten och avlopp. Vägarnas närmare utformning behandlas dock inte i planeringsstrategin.
Kommunstyrelsen fattade beslut om ”Nya principer för förnyelseplaneringen avseende VA, vägar och huvudmannaskap” 2006. Principerna som ska ligga till grund för planeringen av vägarna beskrivs i dokumentet ” Samlad vägstrategi för förnyelseområden”(mars 2006).

I vägstrategin anges Kummelnäsvägen bland huvudvägar. Vidare anges att vägarna inom förnyelseområden bör dimensioneras enligt förslagen i ”Utredning angående trafik och vägar i Norra Boo”, (WSP 2004). Utredningen har därmed fått fungera som ett mer fördjupat underlag för detaljplaneringen.

Detaljplaner

Planområdet omfattas av två byggnadsplaner som vann laga kraft 1989. För den norra delen av planområdet gäller ”Byggnadsplan för del av Kummelnäs”, B172, och för den södra delen av planområdet gäller ”Byggnadsplan för sydöstra Kummelnäs”, B166. Syftet med byggnadsplanerna var att befästa rådande markanvändning med en blandning av permanent- och fritidshus. Skälet till ett bibehållande var vetskapen om att en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp låg långt fram i tiden och att en ökad permanentning skulle innebära en belastning för miljön.

Planområdet överlappar detaljplan för Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg (Dp 391) som vann laga kraft 2006. Det är dock endast ett smalt område närmast Kummelnäsvägen som berörs.

Kommunala beslut

Områdesnämnden Boo tillstyrkte startpromemoria 2006-05-17. Kommunstyrelsen godkände startpromemoria 2006-06-07. Kommunstyrelsen beslutade 2006-08-21, § 140, att ställa sig bakom nya principer för förnyelseplaneringen avseende VA, vägar och huvudmannaskap.
PLANERINGSFÖRUTSÄTTNINGAR

Historik och områdets nuvarande användning

Vägverket var tidigare väghållare på Kummelnäsvägen sträckan Värmdövägen – bussvändplan fram till ca 1990. Nacka kommun övertog väghållaransvaret på delen Värmdövägen - Vikingshillsvägen 1990. Vägverket hade fortsatt ansvar på delen Vikingshillsvägen - bussvändplan fram till ca år 2000 då kommunen gick in som väghållare.

I ”Samlad vägstrategi för förnyelseområden” (mars 2006) anges att regler för vägarnas standard, likt för stadsgator eller landsbygdsvägar, inte har funnits i förnyelseområden. Allt eftersom fler hus har byggts och kraven på vägarnas funktion förändrats så har vägarna förstärkts, anpassats och byggts ut. Kummelnäsvägen har således inte byggts ut enligt dagens riktlinjer för dimensionering och geometrisk utformning av vägar.

Kummelnäsvägen används idag som en huvudväg. Kummelnäsvägen fungerar både för fordons- och busstrafik, men saknar inom planområdet gång- och cykelbana.

Delar av planområdet utgör kvartersmark för bostadsändamål. Kvartersmarken utgörs huvudsakligen av prickad mark som är belägen i direkt anslutning till vägområdet. Prickad mark innebär mark som ej får bebyggas av bland annat trafiksäkerhetsskäl. 
Terrängförhållanden och geoteknik 
Kummelnäsvägen är belägen i kuperad terräng. Vägen har anpassats till de stora höjdskillnaderna och innehåller därför flera backar och kurvor. I den södra delen av planområdet, i anslutning till Rotkärret utanför planområdet, förekommer sättnings- och stabilitetsproblem. Det beror på att marken under ett lager av friktionsjord består av lös lera som överlagrats av organisk jord. Mindre stabilitetsproblem har även identifierats intill bussvändplan i anslutning till korsningen med Oscarsvägen.

Kulturmiljö och landskapsbild

Kummelnäsvägen är redan idag en förhållandevis stor väg sett ur ett lokalt perspektiv. Detta innebär att landskapsbilden i detta snitt redan är tydligt påverkad av Kummelnäsvägen.

Vägar och trafik

Vägnät och vägområden

Kummelnäsvägen fungerar som huvudväg för fordonstrafik till och från samt mellan olika delområden i Norra Boo. Från huvudvägnätet leder s.k. uppsamlande vägar trafiken vidare in i delområden. Inom delområden förgrenas trafiken ut på lokalvägnätet fram till de enskilda fastigheterna.

Inom vägområde ryms körbana, stödremsor för körbana och sidoområden. Inom sidoområden ryms diken, belysning och i viss mån slänter. Det befintliga vägområdet, som motsvarar avståndet mellan de enskilda fastighetsgränserna, är ca 10 meter i dagsläget. Vägområdet är dock bredare i kurvor och korsningar, på flera ställen upp till 15 meter.

Kommunen är idag väghållare för Kummelnäsvägen trots att huvudmannen enligt nu gällande planer inte är kommunen. Huvudman för sträckan mellan bussvändplan och fram till detaljplangräns för del av Kummelnäs, Kummelnäs III (Dp 19), är Kummelnäs Vägförening.

Anslutande vägar och infarter

Vid flera av de anslutande vägarna är sikt- eller lutningsförhållanden dåliga vid in- och utfart. Speciellt dåliga förhållanden råder i anslutning till Djupadalsvägen och Borevägen. 

Dåliga sikt- eller lutningsförhållanden finns även vid vissa infarter till fastigheter. Några fastigheter har en mycket brant angöring eller en angöring över en intilliggande fastighet. Några av de fastigheter som har sin angöring mot Kummelnäsvägen har fler än en infart/uppställningsplats för fordon. I gällande detaljplan och byggnadsplaner har många fastigheter ett utfartsförbud mot Kummelnäsvägen, helt eller delvis.

Trafik

I WSP´s ”Utredning angående vägar och trafik i Norra Boo” (2004) uppskattas dagens och framtida trafikmängder på Kummelnäsvägen. Antalet fordon/dygn (f/d) uppskattas i nuläget (år 2004) till ca 2350 för den första sträckan från söder fram till korsningen med Vikingshillsvägen. Från Vikingshillsvägen och fram till korsningen med Solviksvägen uppskattas dagens trafikmängd till ca 500 f/d. Från Solviksvägen och fram till Lövbergavägen i den norra delen uppskattas dagens trafikmängd till ca 270 f/d.

Antalet fordon/dygn uppskattas år 2015 bli olika beroende på vilken förtätning som kommer tillåtas inom hela Norra Boo. Vid en permanentning av samtliga fastigheter samt med en förtätning med 25% uppskattas trafiken för den första sträckan fram till Vikingshillsvägen öka till ca 5600 f/d, den andra sträckan fram till Solviksvägen öka till ca 1250 f/d och den tredje sträckan fram till Lövbergavägen i norr öka till ca 630 f/d.

I WSP´s utredning hänvisar man till regionalt utvecklingsförslag (RUFS 2015). Med den markanvändning som finns i RUFS till år 2015 med en ekonomisk tillväxt på 2 % har prognoser över kollektivtrafikresandet tagits fram. Dessa visar att resandet med kollektivtrafiken mellan kl. 6-9 vardagar kommer att öka med ca 65 % i områdena Vikingshill, Kummelnäs och Hasseludden.
Trafiksäkerhet

Trafiksäkerheten behöver förbättras för hela Kummelnäsvägen. Förutom trafiksäkerhetshöjande åtgärder på vägen och vid anslutande vägar och infarter behöver trafiksäkerheten höjas för oskyddade trafikanter.

Ett önskemål om en gång- och cykelbana har funnits länge, vilken saknas inom planområdet. Dessutom saknas gånganvisningar/övergångställen i anslutning till korsningar och busshållplatser (se även nedan under Kollektivtrafik). Trafiksäkerheten är mycket låg för gående och cyklister, inte minst för barn som inte har samma trafikmognad som vuxna. 

Kollektivtrafik

När det gäller kollektivtrafiken försörjs hela Norra Boo huvudsakligen med buss. Kummelnäsvägen trafikeras av lokal busslinje 421 som går mellan Orminge centrum och Vikingshill via Kummelnäs. Linjen trafikeras hela dagen utom under högtrafik. Under denna tid trafikeras i stället området med direktlinje 448.
Planområdet innehåller idag 4 busshållplatser (varav en egentligen ligger strax söder om planområdet) och en bussvändplan med ytterligare en hållplats. Busshållplatserna är markerade med stolpe. På några platser finns en mindre bussficka, dock ej fullständigt utformade enligt de normer som AB Storstockholms Lokaltrafik (SL) har önskemål om. Trafiksäkerheten är låg eftersom avstigningsytor, gångytor och anslutande anvisning/övergångställe saknas. Väderskydd saknas även på de flesta ställen. Bussvändplan uppfyller inte SL´s normer avseende svängradie och lutningsförhållanden.

Teknisk försörjning

Vatten, spillvatten och dagvatten

Kommunala vatten- och spillvattenledningar är inte utbyggt i Norra Boo. Kommunala huvudledningar för vatten och spillvatten kommer att börja byggas ut under 2007. Dessa ska förläggas i en del av Kummelnäsvägen i planområdets norra del. Frågan om dagvatten håller på att utredas.

Den södra delen av Kummelnäsvägen fram till Solviksvägen kommer att byggas ut med kommunala vatten-, spillvatten- och dagvattenledningar, med början 2008. Denna utbyggnad samordnas med utbyggnaden av Värmdö kommuns huvudledning för spillvatten. Värmdö kommun ska leda sitt spillvatten till Käppalaverket på Lidingö.

Lokala ledningar för vatten och spillvatten kommer byggas ut successivt inom angränsande delområden till följd av att områden har planlagts.

Avledning av dagvatten från vägen sker idag huvudsakligen genom öppna diken och med trummor.

Sågsjön har ett stort tillrinningsområde och omfattar även områden som sträcker sig öster om Kummelnäsvägen. Det innebär att dagvattnet har sitt naturliga flöde från öster till väster om Kummelnäsvägen. Trummor under Kummelnäsvägen som leder dagvattnet vidare har idag varierande kapacitet och standard.

El
En befintlig transformatorstation är placerad intill busshållplatsen vid Rotkärret på östra sidan. 

PLANFÖRSLAGET

Angränsande områden

Detaljplan för del av Kummelnäsvägen angränsar på den västra och södra sidan direkt till detaljplan för Solviksområdet (Område F) där planarbete pågår parallellt. Gränsen mellan de två planområdena ligger i gräns mellan vägområde (allmän platsmark) och kvartersmark. Detta förhållande gör detaljplanerna beroende av varandra.

Detaljplan för del av Kummelnäsvägen angränsar på den östra och norra sidan till de gällande byggnadsplanerna och detaljplan för Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg (Dp 391). För att kunna reglera inlösen, intrång och utfartsförbud som inte var kända när dessa planer tillkom sker en överlappning på kvartersmark på den sidan.

Gränsen mellan vägområde (allmän platsmark) och kvartersmark har försökt behållas för detaljplaneområdet för Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg, som är en modern detaljplan (2006). Till utställningen har dock behov av ett utökat vägområde uppkommit på två platser, dels vid Boo kapell, dels vid busshållplatsen vid Högabergsvägen. På dessa platser är det inte möjligt att bibehålla gränsen mellan allmän plats och kvartersmark utan där föreslås viss inlösen. När detaljplan för Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg tillkom togs viss hänsyn till att vägområdet för Kummelnäsvägen behövde breddas, dock saknades det projekteringsunderlag som finns framtaget idag. I detaljplan för Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg reglerades inte heller utfarterna och z-områden (släntanpassningar). Det senare är inte heller reglerat i byggnadsplanerna.

Bebyggelseområden

Kvartersmark för bostadsändamål ska i huvudsak fortsätta att användas på samma sätt som gällande detaljplan och byggnadsplaner föreskriver. Kvartersmarken utgörs av en zon av prickad mark ca 6 meter från vägområde längs den östra och norra sidan om Kummelnäsvägen. Prickad mark är mark som är olämplig att bebygga, i det här fallet på grund av närheten till vägområdet. Enstaka byggrätter för uthus eller garage får dock bibehållas i enlighet med gällande planer. 

Planbestämmelsen för uthus och garage överensstämmer med bestämmelsen i detaljplan för Grävlingsberg och söder Grävlingsberg. Uthus och garage får uppföras till en byggnadshöjd av högst 2,7 meter.

Naturmiljö och landskapsbild

Eftersom detaljplan föreslår en viss breddning av vägområdet innebär det att berg kan behöva sprängas och värdefulla träd kan komma att behöva tas ner. Eftersom Kummelnäsvägen redan idag är en relativt stor väg innebär det att landskapsbilden redan är påverkad. Den föreslagna utbyggnaden påverkar därmed landskapsbilden endast i ringa omfattning.

Vägar och trafik

Underlag

”Utredning angående trafik och vägar” (WSP 2004) och förprojektering utarbetad av WSP under 2007 har legat till grund för detaljplanen. För den södra sträckan fram till Solviksvägen har projektering skett under våren 2007 som underlag till samrådsförslaget. För den norra delen, efter Solviksvägen gjordes till samrådet endast en geometrisk studie. Inför utställningen har även den norra delen projekterats vilket ger ett lika bra underlag som för den södra delen. Förprojekteringen, med inmätning och geoteknisk undersökning, har legat till grund för föreslagen utformning av vägnät, vägområden och dimensionering av vägarna.
Vägnät och vägområden

Kummelnäsvägen ska dimensioneras och utformas som en kommunal huvudväg för fordons- och busstrafik och byggas ut med en gång- och cykelbana längs Kummelnäsvägens östra och norra sida. Djupadalsvägen och Borevägen stängs av för utfart mot Kummelnäsvägen av trafiksäkerhetsskäl.

I detaljplanen reserveras utrymme för ny infartsväg med gångbana. Den nya infarten sträcker sig västerut från Kummelnäsvägen in i Område F strax norr om Högabergsvägen. Infarten ska användas för framtida förskola samt av fastigheterna Kummelnäs 1:777, 1.778, 1:779 och 1:780. 

Vägområde i detaljplan innebär allmän platsmark som avgränsas av kvartersmark (enskilda fastigheter) på ömse sidor om vägen. Inom vägområdet ska väg, gång- och cykelbana, stödremsor och sidoområden rymmas. Vägområdet för Kummelnäsvägen blir minst 12 meter. Vid busshållplatser, kurvor och korsningar blir vägområdet bredare, som mest upp till ca 30 meter. På några platser finns redan ett bredare vägområde reserverat i gällande planer, vilket bibehålls.

Markinlösen och släntanpassning
För att få till stånd det vägområde som erfordras ska mindre markområden lösas in, dvs. överföras från kvartersmark till allmän platsmark. Kommunen ersätter fastighetsägarna för marken och eventuella anläggningar.

Vägområde som anges i gällande byggnadsplaner och i detaljplan för Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg har på några platser inte reglerats, dvs. det förekommer att enskilt ägd mark som ska överföras till vägmark fortfarande utgör kvartersmark eller har upplåtits med vägrätt. Även dessa områden kommer att lösas in.

Utanför vägområdet utmed vägarna har z-områden lagts in på kvartersmark. Med z-område avses del av fastighet som kan behöva tas i anspråk som arbetsyta eller anpassning/släntning av omgivande mark mot vägen. Marken bibehålls i enskild fastighetsägares ägo. Z-områden som behövs i anslutning till Solviksområdet (Område F) ligger utanför detaljplanen för del av Kummelnäs. Dessa z-områden redovisas/regleras i detaljplan för Solviksområdet (Område F).

Körbanebredd, trafiksäkerhet och geometrisk utformning

Kummelnäsvägen får en körbanebredd av 6,5 meter (+0,25 m stödremsa) samt en gång- och cykelbana med 2,5 meters bredd (+0,25 m stödremsa). Gångbanan förläggs på Kummelnäsvägens norra och östra sida. Körbana och gångbana åtskiljs med kantstöd och vid infarter sätts ett försänkt kantstöd. I snävare kurvor breddas vägen för att fordon inte ska komman in i motstående körfält.

Justeringar i plan och profil (höjdläge) förslås på flera platser längs Kummelnäsvägens sträckning av trafiksäkerhetsskäl. Anslutande vägar inom Solviksområdet har studerats i planarbetet för detta område i syfte att förbättra sikten och skapa ett vilplan vid utfarter mot Kummelnäsvägen. Lutningen ska vara låg på vilplanet för att fordon ska ha möjlighet att stanna upp eller starta vid korsning i vinterväglag. En anpassning behöver ske till anslutande vägar längs hela planområdet.

De förändringar som främst görs i Kummelnäsvägens plan- och höjdläge berör korsningen med Solviksvägen och Borevägen och en sträcka nära korsningen med Djupadalsvägen.

Bärighet

Kummelnäsvägen ska rustas upp så att vägkroppen får en bärighet som

klarar framtida trafikmängder. I den södra delen av Kummelnäsvägen i anslutning till Rotkärret planeras kalkstabilisering för att lösa sättnings- och stabilitetsproblemen.

Utfartsförbud

Antalet utfarter från enskilda fastigheter mot Kummelnäsvägen har försökt minimeras av trafiksäkerhetsskäl. Detaljplanen reglerar vilka fastigheter som får ha utfart mot Kummelnäsvägen och lämpligt läge för detta. Högst en utfart per fastighet för fordon är tillåten. I detaljplan regleras detta genom en bestämmelse om utfartsförbud.

Trafiksäkerhet för oskyddade trafikanter, trygg och säker

Trafiksäkerheten förbättras betydligt för oskyddade trafikanter med en ny gång- och cykelbana längs den östra och norra sidan. Dessutom ska anvisningar, gångytor eller mindre gångbana byggas i lämpliga lägen på Solviksområdets sida i anslutning till busshållplatser och vägkorsningar. En gångbana föreslås även byggas mellan Sågsjövägens södra infart och korsningen med Vikingshillsvägen. Övergångställen ska förläggas i lämpliga lägen vilket studeras vid detaljprojekteringen.

Gångbanor minskar risken för olyckor men innebär också att tryggheten ökar. Ur brottsförebyggande synvinkel talar man om att en trygghet kan skapas om man samlar flera trafikslag till s.k. huvudstråk. Kummelnäsvägen ska fungera för både fordon, cyklar och gående. För de gående är det en trygghet att kunna ta sig fram på en separat gångbana men samtidigt ha kontakt med bilar, cyklar och bebyggelse runt i kring. Det är samtidigt viktigt att gatumiljön utformas med god belysning och ger god överblick.

Belysning

Kummelnäsvägen avses att få ny belysning. Stor omsorg om belysningen bör läggas på utformningen intill gångbanan med tanke på att gående ska känna sig trygga och säkra.

Kollektivtrafik

Allmänt

Området kommer att fortsätta försörjas med buss på Kummelnäsvägen. I framtiden kan en större permanentning av Norra Boo leda till en utökad turtäthet.

Nya busshållplatser anläggs ungefär på de platser där busshållplatserna ligger idag. Vilken yta som reserverats i detaljplan varierar med hänsyn tagen till platsens förutsättningar. Planförslaget innehåller därför en blandning av utrymme för kantstenshållplatser och s.k. timglashållplatser. På de platser där utrymme för kantstenshållplats har reserverats ryms även en timglashållplats, eftersom de tar en mindre yta i anspråk. På två platser har det ansetts motiverat att endast reservera utrymme för timglashållplats, för att intrången på enskilda fastigheter får så stora konsekvenser. Det betyder att på dessa två platser, vid hållplats Kummelnäsvägen-Vikingshillsvägen och hållplats Engelbrektsvägen, kan bara timglashållplatser anläggas. De olika hållplatserna utformas enligt följande:

Hållplats Kummelnäsvägen-Vikingshillsvägen

Den södra busshållplatsen, som idag ligger utanför planområdet vid Rotkärret, flyttas in i planområdet innan korsningen med Vikingshillsvägen. Hållplatsen, som förväntas kunna ta emot förhållandevis stora trafikmängder (ca 2350 f/d idag kan fördubblas på 10 år), utformas som en enkel stopphållplats (timglashållplats), dvs. en busshållplats med mittrefug. Hållplatsen får två körfält om 3,25 meter. I mitten finns en 2 meter bred refug som inte är överkörningsbar. I mittrefugens norra del föreslås ett övergångställe. Utformningen innebär att trafiken i körfältet som har samma riktning som bussen måste vänta bakom. På den östra sidan anläggs parallell gång- och cykelbana. Hållplatsen innebär att ett vägområde på 18-22 meter, på en sträcka av ca 40 meter, behöver reserveras i detaljplan.

Den (enkla) timglashållplatsen på denna plats innebär att intrången på intilliggande fastigheter inte blir så stora som de skulle bli med ”vanliga” kantstenshållplatser. Den enkla stopphållplatsen med mittrefug är dessutom en trafiksäker och hastighetsdämpande hållplats. Den är lämplig att använda där många oskyddade trafikanter förekommer. Refugen i mitten ger en hög trafiksäkerhet för gående som korsar gatan. Den hastighetsdämpande effekten som uppnås är särskilt lämplig här eftersom en signal ges att samhälle/bebyggelse börjar. Hållplatserna är raka vilket ger en god framkomlighet för buss och kort hållplatsuppehåll. 

Hållplats Badhusvägen och Högabergsvägen

Hållplatserna vid Badhusvägen och Högabergsvägen utformas som kantstenshållplatser förskjutna i förhållande till varandra. Hållplatserna har i första hand förlagts på de platser där fickor för bussen finns sedan tidigare. Gång- och cykelbana på den östra sidan är förlagd bakom bussfickan. Gångbana anläggs även på den västra sidan mellan busshållplats och närmaste korsning. Hållplatserna innebär att ett vägområde på 16-19 meter, på en sträcka av ca 80 meter, behöver reserveras i detaljplan.

Hållplats Engelbreksvägen

Hållplatsen utformas som dubbel stopphållplats (timglashållplats). Timglashållplatsen är utformad med ett körfält på 3,25 meter med angöring på båda sidor. Gångpassage anordnas 3 meter framför och bakom bussen med försänkt kantstöd. Det finns bara ett körfält vid hållplatsen vilket innebär att inga andra fordon kan passera en stillastående buss. Det ger låga hastigheter på övriga fordon och hög trafiksäkerhet i samband med av- och påstigning. På den östra sidan anläggs parallell gång- och cykelbana. Hållplatsen innebär att ett vägområde på 13 meter, på en sträcka av 40 meter, behöver reserveras.

Den (dubbla) timglashållplatsen på denna plats innebär att intrången på intilliggande fastigheter inte blir så stora som de skulle bli med ”vanliga” kantstenshållplatser. Kantstenshållplatser skulle innebära relativt stora ingrepp eftersom det redan från början är trångt och ett högt berg på den västra sidan. Två skäl som ytterligare talar för timglashållplats, enligt SL, är att lutningarna skulle bli för höga vid kantstenshållplatser (som är förskjutna i förhållande till varann) och sikten är för dålig för omkörning. Det beror på att platsen ligger på en liten höjd, där den plana ytan är mycket kort.

Hållplats med vändslinga

Hållplats med vändslinga ligger på Kummelnäsvägen mellan Oscarsvägen och Lilltorpsvägen. Vändslingan har utformats med en radie som ska klara olika busstyper. Det innebär att vägområdet utökas något mot naturmarken. Lutningsförhållanden förbättras genom att svackan mot Oscarsvägen höjs upp något.

Busskurer

SL planerar anlägga busskurer som är 2 gånger 5 meter. Busskurer kommer endast förläggas på hållplatser i riktning mot Orminge/Slussen. Behovet av busskur på den ”avstigande sidan” anses inte lika stort i dagsläget. Detaljplan har dock reserverat mark för att busskurer kan byggas även på den sidan om behov uppstår.

Teknisk försörjning

Vatten, spillvatten och dagvatten

Kommunala vatten-, spillvatten och dagvattenledningar byggs ut i Kummelnäsvägen för att VA-försörja intilliggande områden. När det gäller brandvattenförsörjningen ska placering av brandposter läggas fast i detaljprojekteringen.

Avledning av dagvatten ska huvudsakligen ske i täckdiken/skärvdiken med dräneringsledningar eller öppna diken. På vissa platser blir det dock nödvändigt att lägga ledningar/trummor för att förhindra att dämningar av vatten uppstår som medför olägenheter utanför planområdet. Diken har en viss utjämnande effekt av flödena samtidigt som en viss reducering sker av närsalter och föroreningar. 
El

Befintlig transformatorstation kan bibehållas genom att ett område för Teknisk försörjning avgränsas.

ADMINISTRATIVA FRÅGOR

Huvudmannaskap

Kommunen ska vara huvudman för allmän platsmark, dvs. för vägområde.

Genomförandetid

Planens genomförandetid är 10 år och börjar efter det att detaljplan vunnit laga kraft

Ekonomi

De ekonomiska konsekvenserna av planförslaget redovisas i en genomförande- beskrivning hörande till detaljplanen.

Tidsplan

Samråd
maj-juni 2007

Utställning
okt-nov 2007

Tillstyrkan MSN
dec 2007

Tillstyrkan KS
jan 2008

Antagande KF
feb 2008

Miljöredovisning
Konsekvenserna till följd av planförslaget redovisas i en miljöredovisning hörande till detaljplanen. Kommunens samlade bedömning är att detaljplanen inte innebär betydande miljöpåverkan.
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