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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Erstavik 25:10, Saltsjöbadsvägen 71, Nacka kommun

Ansökan om strandskyddsdispens för vatten och avloppsledning
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger tidsbegränsad dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt 7 kapitlet 16 och 18 §§ samt 16 kapitlet 2 § miljöbalken ( SFS 1998:808) för vatten och avloppsledning över Duvnäsviken. 
Som tomtplats i strandskyddshänseende framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen.

Dispensen är tidsbegränsad och upphör när förbindelsepunkt till det kommunala VA-nätet upprättats. Området ska då återställas till ursprungligt skick.

Dispensen medges med följande villkor:

1. Ledningen ska grävas ner tills den ligger på minst 2,0 meters vattendjup.

2. Ledningen ska förses med larm eller annan anordning som larmar vid läckage. Val av larm ska göras i samråd med miljöenheten.

3. Sökande ska i samråd med miljöenheten säkerställa att ledningen inte flyter upp.

Bygganmälan ska göras till bygglovenheten senast 3 veckor före arbetena påbörjas.

Sökanden ska anmäla till miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökanden om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet
Fastighetsägaren har fått tillstånd av Tekniska nämnden till en provisorisk anslutning till kommunens VA-nät. Fastigheterna ligger på södra sidan av Duvnäsviken och anslutningspunkten ligger på den norra sidan vid Strandpromenaden. Vatten och avloppsledningarna, ca 230 meter, kommer att läggas på botten och förankras. Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 meter från strandlinjen på land och i vattenområdet. 

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 
För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 
Sökanden anger i sin ansökan att en ledning finns utlagd av grannar samt att den ledning som nu ska placeras ut är dimensionerad för att ytterligare fastigheter kan ansluta. Förutom den provisoriska anslutning som en av grannfastigheterna har finns ytterligare en vattenledning liggande över Duvnäsviken. Det finns inte några planer på att bygga ut vatten och avlopp för fastigheterna utmed Saltsjöbadsvägen. 
Om alla fastigheter utmed Saltsjöbadsvägen lägger ut egna provisoriska va-ledningar påverkas allmänhetens tillgänglighet genom begränsning av ankringsmöjligheter för fritisbåtar. Vattenområdet är dock delvis redan ianspråktaget genom de två befintliga ledningarna som finns över viken. För att inte ytterligare begränsa påverkan på viken ska den nu aktuella ledningen placeras i samma ledningssträckning som ledningen från Erstavik 25:8. Påverkan på växt- och djurliv kommer då att bli marginell samt att allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad. Särskilda skäl bedöms föreligga för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna.
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