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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Velamsund 1:1 och 1:196, Insjön, Nacka kommun

Ansökan om strandskyddsdispens för vatten- och avloppsledning 
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt 7 kapitlet 16 och 18 §§ miljöbalken (SFS 1998:808) för vatten- och avloppsledning i Insjön och för ledningsdragning i mark vid Velamsunds gård.
Som tomtplats i strandskyddshänseende avses markerat område på kartbilagor till tjänsteskrivelsen.

Dispensen medges med följande villkor:

1. Ledningsdragningen ska i huvudsak göras enligt ansökan, bilaga 1 och 2, men den exakta anslutningspunkten land-vatten och ledningsdragningen genom aldungen vid Velamsunds gård, ska bestämmas i samråd med miljöenheten.

2. Ledningen ska grävas ner tills den ligger på minst 3,0 meters vattendjup.
3. Ledningen ska förses med larm eller annan anordning som larmar vid läckage. Val av larm ska göras i samråd med miljöenheten.
4. Sökande ska i samråd med miljöenheten säkerställa att ledningen inte flyter upp.

Sökande ska anmäla till miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Bygganmälan ska göras till bygglovenheten senast tre veckor innan arbetena påbörjas. 
Vatten- och avloppsledningen ska också prövas mot de reservatsföreskrifter som gäller för Velamsunds naturreservat. 
Sammanfattning

Fastighetskontoret i Nacka kommun vill lägga en kommunal vatten- och avloppsledning genom Insjön och vid Velamsunds gård, och söker strandskyddsdispens för detta. Miljöenheten bedömer att strandskyddsdispens kan medges för den yta som ledningen och schaktningen tar i anspråk. Allmänhetens tillgång till området och påverkan på växt- och djurliv påverkas inte när ledningen väl är nergrävd, under förutsättning att den inte läcker. Påverkan under anläggningsskedet är övergående eller marginell.
Ärendet
Fastighetskontoret, Nacka kommun, ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna för att dra en vatten- och avloppsledning genom Insjön.. Strandskyddsdispens söks också för ledningsdragningen på land vid Velamsunds gård, samt schaktning vid strandzonerna i samband med nedläggning. Prövning av om åtgärden är förenlig med reservatsföreskrifterna görs inte i detta ärende. Som underlag för detta beslut om strandskydddispens har ansökan och komplettering med bakgrundsinformation och särskilda skäl för strandskyddsdispens, Velamsund 1:1 och 1:196, inkommen den 17 september, använts. Miljökonsekvensbedömningen, som inkom den 24 augusti, har också använts som underlag. Miljökonsekvensbeskrivningen behandlar bara ledningsdragningen genom Insjön och inte ledningsdragningen på land.
Både land och vattenområde ägs av Nacka kommun. Fågelholmen, som ligger i mitten av Insjön, utgör fågelskyddsområde. Insjön med omnejd utgörs till största delen av Velamsunds naturreservat, förutom i söder, där det gränsar till Insjöns villaområde och Värmdövägen. Bestämmelserna om strandskydd i miljöbalken är utökade till att gälla inom 300 meter från stranden på land och inom 100 m ut i vattnet. 
Syftet med utbyggnad av vatten- och avloppsledningen är att förse Velamsund med kommunalt vatten och avlopp. Velamsunds vattentäkt har inte längre godtagbar kvalitet. Kommunalt avlopp kommer att minska läckage av näringsämnen till Insjön och Höggarnsfjärden. Enligt miljökonsekvensbeskrivningen är sjöledning enligt sökande att föredra, främst av ekonomiska skäl. Från standskyddssynpunkt kan enligt miljöenhetens bedömning en dragning nära Velamsundsvägen vara att föredra. Ett eventuellt ledningsbrott påverkar Insjön mindre om ledningen inte går genom sjön och allmänhetens tillgänglighet till området påverkas mindre av en markförlagd ledning längs Velamsundsvägen än en ledning genom Insjön. Konsekvenserna av en markförlagd ledning via Velamsundsvägen är dock inte närmare utredd.
Enligt ansökan ska sjöledningarna läggas mellan befintlig VA-ledning vid Värmdövägen i söder och anslutas till befintligt pumphus i Velamsund. I Velamsund finns två alternativa förslag till anslutningspunkt mot land. Det första förslaget är vid Velamsunds gård och det andra förslaget är att ledningen går upp vid kanten av badet vid Velamsunds gård. Ledningsgravarna på land är blir cirka 2 meter breda och 1,5 meter djupa och dispens söks för ett arbetsområde på 7 meter runt ledningen. 
VA-ledningen kommer att schaktas ner vid strandkanten och bogseras ut, sänkas och bottenförankras med vikter för att förhindra att den flyter upp. Där ledningen ansluter till land kommer den att grävas ner tills den ligger på minst 2,0 meters vattendjup. Huvuddelen av ledningen kommer att ligga på 5-10 meters djup, på sjöbotten. Miljöenheten anser att ledningen ska grävas ner tills den ligger på minst 3,0 meters djup, för att minska risken att badande med flera kan se och komma i kontakt med ledningen. Vidare ska ledningen enligt miljöenhetens bedömning förses med larm för att ett eventuellt läckage snabbt ska kunna upptäckas. Dessutom ska sökande säkerställa att ledningen inte flyter upp, även om det skulle bildas luftfickor. Detta bör göras i samråd med miljöenheten.
Schaktning under vatten kommer enligt ansökan att göras innanför dubbla bottenförankrade skärmar med flytläns för att begränsa grumling av vattnet. Entreprenören ska hålla ständig uppsikt över eventuell grumling utanför skärmen och om grumling konstateras kommer arbetena omgående att stoppas och skärmen åtgärdas. Absorberande länsar kommer att finnas tillgängliga vid de platser där arbeten med maskiner bedrivs, att användas i händelse av oljeläckage. För att minimera risken för brott på spillvattenledningen kommer denna att utföras i kraftigare material, klass PN 10. Ledningen kommer inte att vara kontinuerligt trycksatt och diametern är 63 mm. Ledningen kommer att förses med backventil i anslutningen till befintlig ledning vid Värmdövägen.
Sökande anger som särskilda skäl för att få strandskyddsdispens att när väl grävarbetena är klara bedöms ledningen inte väsentligen försämra livsvillkoren för växt- och djurliv. Dessutom anges att inom Velamsunds gård är marken ianspråkstagen med hästhagar, vägar och gräsytor. En några meter bred remsa i strandzonen med al och buskvegetation är inte ianspråkstagen. Vidare anges att fisken Nissöga, som finns i Insjön, sedan 2005 är klassad som livskraftig och därmed inte är rödlistad. Ingen av nyckelbiotoperna inom reservatet berörs av ledningsarbetet. Nedläggningen kommer inte att göras mellan maj och augusti då växt- och djurliv är som känsligast för störningar. 

Vid den södra angörningspunkten mellan Insjöns Villaområde och Lillebo har bestämmelserna om strandskydd upphävts inom kvartersmark efter beslut av Länsstyrelsen 1998. Där ledningen ska gå ner i sjön är en smal remsa naturmark enligt detaljplanen. Denna remsa fungerar som bank för cykelbanan som går längs vattnet. Marken uppges vara ianspråkstagen och ledningen bedöms enligt sökande inte påverka allmänhetens tillgänglighet eller försämra livsvillkoren för växt- och djurlivet. 
Enligt miljökonsekvensbeskrivningen, som bifogats anmälan, bedöms effekterna av ett eventuellt ledningsbrott som marginella.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 
För att dispens ska medges ska det finnas särskilda skäl, till exempel redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller att en anordning främjar det rörliga friluftslivet. 
Miljöenheten bedömer att landområdet vid Velamsunds gård är ianspråkstaget med hästhagar, gräsytor, vägar och liknande. En viss påverkan på djur och växtliv kommer att ske främst vid strandzonen, i samband med schaktning och nedläggning av ledningen. Strandzonen, en smal remsa med al- och buskvegetation, är inte ianspråkstagen. Något träd eller någon buske kan komma att tas ner vid den norra stranden. För att ingreppen i vegetationen ska bli så små som möjligt bör anslutningspunkten land- vatten bestämmas i samråd med reservatsförvaltaren och miljöenheten. Påverkan genom grumling vid arbete i vatten begränsas genom att arbetet sker under skärm. Allmänhetens tillgång till området där schaktning sker kommer att begränsas under schaktningsperioden. 
På längre sikt, när ledningen är nedlagd, bedöms varken växt- och djurliv eller allmänhetens tillgång till vare sig land- eller vattenområde påverkas. Viss påverkan kommer det dock att bli i och med att man inte kan ankra båtar i närheten av ledningen. Syftet med strandskyddsbestämmelserna motverkas enligt miljöenhetens bedömning inte mer än marginellt och strandskyddsdispens kan beviljas. Effekten av att området kommer att förses med kommunalt vatten och avlopp innebär mer positiva effekter för strandskyddets syften är de ingrepp som ledningssträckningen medför. De positiva effekterna för Insjön skulle dock vara lika stora för en helt landförlagd ledning via Velamsundsvägen.
Vissa åtgärder bedöms nödvändiga för att minimera risken för läckage och/eller ledningsbrott. Läckage eller ledningsbrott skulle enligt miljöenhetens mening kunna påverka badvattenkvaliteten och därmed allmänhetens tillgänglighet till området. Om ledningen flyter upp påverkas allmänhetens tillgänglighet till Insjön. Ett eventuellt oupptäckt läckage av avloppsvatten kan påverka växt- och djurliv i längden.
En anslutning vid badplatsen bedöms inte vara förenlig med strandskyddets syften, utan påverkar i allt för stor utsträckning allmänhetens tillgång till sjön. Risken för att badande ska komma i kontakt med ledningen minskar också om anslutningspunkten längst bort från badplatsen väljs. Vid Hellasgården i Källtorpssjön har en vattenförlagd avloppsledning sprungit läck på grund av att den flutit upp så att badande hoppat på den. För att förhindra att samma sak sker i Insjön bör ledningen täckas till 3,0 meters djup istället för till 2,0 meters djup som anges i ansökan. Dessutom bör ledningen förses med någon form av larm som indikerar läckage. Vidare bör det säkerställas att ledningen inte flyter upp även om det skulle bildas luftfickor.
Särskilda skäl finns för att medge dispens från strandskyddsbestämmelserna. 

Miljöenheten

Anneli  Castan
miljö- och hälsoskyddsinspektör
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