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BJÖRKNÄS 6:6 - BÄCKTORPSVÄGEN 20, SALTSJÖ-BOO

Ansökan om bygglov för murar och ansökan om marklov för höjning av mark samt påföljd för redan utförda åtgärder

Förslag till beslut

Bygglov och marklov beviljas med stöd av 8 kap. 11 och18 §§ plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Bygglovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende byggande på mark som inte får bebyggas (s.k. prickmark).

Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägaren till fastigheten Björknäs 6:6, Eva Zachrison en byggnadsavgift om två gånger bygglovavgiften 2 x 2 610:- = 5 220 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

Den 17 januari 2007 inkom en anmälan om att man på fastigheten uppfört murar utan bygglov. Den 14 mars 2007 gjorde bygglovenheten tillsynsbesök på fastigheten. Enheten kunde konstatera att man på fastigheten uppfört murar vilka är lovpliktiga. Den 2 april 2007 inkom ansökan om bygglov i efterhand. Ansökan omfattar dels bygglov för murar och dels marklov för höjning av marknivån.

Planförutsättningar

För fastigheten gäller detaljplan S 237. Utmed samtliga tomtgränser är prickmark utlagd vilket innebär att marken inte får bebyggas.

Yttranden

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över avvikelsen. Några erinringar har inte inkommit.

Sökanden och fastighetens ägare har beretts tillfälle att yttra sig över förslaget till beslut. Yttrande inkom den 26 september 2007. I yttrandet vädjar man om att någon byggnadsavgift inte ska påföras.

Skäl till beslut

Avvikelsen genom byggande på mark som inte får bebyggas bedöms av bygglovenheten som mindre och förenlig med detaljplanens syfte. Bygglovenheten konstaterar att förslaget i övrigt är planenligt och uppfyller utformnings- och anpassningskraven i 3 kap. plan- och bygglagen (PBL) varför bygglov ska beviljas enligt 8 kap. 11 och 18 §§ PBL.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen skall byggnadsavgift tas ut när någon utan lov utfört en åtgärd som kräver bygglov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd hade meddelats. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp än fyra gånger den avgift som ska betalas om lov lämnas eller helt efterges. Bygglovenheten bedömer att överträdelsen är ringa och föreslår att avgiften blir 
2 x 2 620:- = 5 220 kronor.

Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden

1. Bevilja ansökan om bygglov för murar

2. Bevilja ansökan om marklov för höjning av marknivån

3. Påföra byggnadsavgift för utan lov utförda byggnadsåtgärder

Charlotte Eriksson

lovhandläggare

Bilagor:

1. Ansökan

2. Yttrande från sökanden och fastighetens ägare daterat den 25 september 2007
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