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KUMMELNÄS 1:322 - KVARNSJÖVÄGEN, 16


Anmälan om olovlig trädfällning, marklov för trädfällning, föreläggande om återplantering


Förslag till beslut


Ansökan om marklov avslås med stöd av 8 kap 18 § plan- och bygglagen för fällning av träd markerat T3 på fotografi. 





Med stöd av 10 kap 4 och 9 §§ plan- och bygglagen påföres Claes och Ann-Louise von Schinkel, att solidariskt betala en byggnadsavgiften om 500 kr, dvs 250 kr vardera. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.





Med stöd av 10 kap. 14 § plan- och bygglagen (PBL) föreläggs solidariskt fastighetens nuvarande ägare, Peter och Wenping Olausson, att mot ett vite om 30 000 kr, senast nio månader från det att beslut eller dom vunnit laga kraft, ha återplanterat en lönn, acer planatoides, 3 gånger omplanterad, med en stamdiameter om 18-20 cm, på platsen för det tidigare trädet märkt T3 på fotografi.





Anmälan för olovligt fällda träd lämnas utan vidare åtgärd för träden markerade T1 och T2 på fotografi.


Ärendet


Anmälan om olovlig trädfällning inkom till bygglovenheten den 14 november 2006. 


Planförutsättningar


För området gäller detaljplan DP 357, laga kraft 8 september 2005 . I detaljplanen finns inom fastigheten Kummelnäs 1:322 att band av mark som inte får bebyggas, sk prickmark, redovisad mot norr och mot väster. En egenskapsgräns delar den prickade marken. Den norra delen är betecknad med ”n”. Inom med n betecknat område krävs marklov för trädfällning av träd med en diameter större än 15 cm på en höjd av 1.3 m.





Innan detaljplanen vann laga kraft gällde områdesbestämmelser OB3 med utökad lovplikt för trädfällning inom hela Kummelnäs 1:322.


Tidigare beslut


Den 9 februari 2007, §0185/2007, lämnades anmälan utan vidare åtgärd. Detta då ingen tillgänglig dokumentation fanns och inga spår av träden fanns på platsen.





Den 14 maj 2007 upphävde länsstyrelsen nämndens beslut och återförvisade ärendet för ny handläggning. I överklagandet hade ytterligare fotodokumentation och karta bifogats från den klagande.


Vidare utredning


I det material som den klagande anfört vid överklagandet har karta och fotografier på de tre träden i anslutning till befintligt lusthus som anmälaren åsyftar bifogats. Det var därmed material som inte fann tillgängligt vid nämndens första prövning.





Kartmaterialet är det diskussionsunderlag som använts vid planläggningen där ett antal trädsymboler redovisats. Efter samtal med planenheten konstaterar bygglovenheten att placeringen av trädsymbolerna inte är inmätta placeringar.





Fastigheten bytte ägare i oktober 2005, dvs strax efter att den nya detaljplanen vann laga kraft. Den nya ägaren har med material från försäljningen visat att träden kring lusthuset inte fanns vid köpetillfället.





Den förra ägaren har medgett att han har fällt en lönn (markerad T3 av anmälaren). Han har inkommit med en ansökan om lov i efterhand för åtgärden. Han beskriver vidare att lönnen utgjorde en fara och olägenhet samt att det skadat lusthuset vid flera tillfällen. Han anför även att han vill att åtgärden ska bedömas som ringa, och att han ska ges möjlighet att vidta rättelse innan beslut.





Tidigare ägarna samt nuvarande ägarna har beretts tillfälle att yttra sig över tjänsteskrivelsen, med sista svarsdatum 31 oktober 2007.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att träden märkt T1 med stor säkerhet inte ligger inom prickmark markerat med n. Fällning av detta träd bedöms därmed inte som lovpliktigt i nu gällande plan. Vem som egentligen fällde trädet markerat med T1 är inte belagt. Då området för T1 i nu gällande plan inte kräver lov för trädfällning föreslår bygglovenheten att lämna anmälan i denna del utan vidare åtgärd.





Bygglovenheten konstaterar att trädet markerat med T2 utifrån det fotografi som anmälaren bifogat ligger i gränslandet mellan de två olika prickmarksområdena. Då det inte är uppenbart att trädet stod inom det område som nu är lovpliktigt föreslår bygglovenheten att lämna även detta träd utan vidare åtgärd.





Bygglovenheten konstaterar slutligen att trädet (lönnen) markerat med T3 på fotografi med stor säkerhet stod inom prickmark markerad med n. Bygglovenheten bedömer att trädet ur landskapssynpunkt var mycket värdefull för området, särskilt när övriga träd fällts. Fällning av trädet bedöms därmed inte förenlig med planens syfte då inga träd därmed kommer finnas inom det med n markerade området inom fastigheten Kummelnäs 1:322. Återplantering av en lönn bedöms därmed vara förenligt med planens syfte. 





Enligt 10 kap 4 § plan- och bygglagen ska byggnadsavgiften bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som skulle tagits ut enligt taxa. Avgiften för trädfällning i Nacka är avgiftsfri.  Därmed ska byggnadsavgiften sättas till 500 kr vilket är minimibeloppet enligt samma lag. Då åtgärden påverkat landskapet i större skala bedömer bygglovenheten att förseelsen inte är ringa och att full byggnadsavgift ska uttagas, dvs 500 kr.





Bygglovenheten föreslår att en lönn, acer planatoides, 3 gånger omplanterad, med en stamdiameter om 18-20 cm, därmed ska återplanteras på platsen för T3 enligt fotografiet. För att anpassa återplanteringen till lämplig tidpunkt på året (lämplig tid är vår eller höst) föreslår enheten att återplanteringen ska ha skett inom 9 månader från beslut eller dom.





För att säkerställa att åtgärden verkställas föreslår bygglovenheten att beslutet förenas med vite. Vitet föreslås till ca 5 ggr kostanden jämfört med kostnad för bedömd återplantering (lönn, inkl jord och planteringsarbete), dvs 5 * 6000 kr = 30 tkr.





Bygglovenheten











Ann-Kristin Kaplan


bygglovchef
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