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RÖSUNDA 30:12 - SALTSJÖPROMENADEN 8, SALTSJÖBADEN


Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus 


Förslag till beslut


Ansökan avslås med stöd av 3 kap. 1 § och 8 kap. 11 §  plan- och bygglagen.


Ärendet


Ansökan avser nybyggnad av ”trädgårdsmästarbostad”, dvs. ett enbostadshus, med 95 m2 byggnadsarea. Kring byggnaden föreslås terrasseringar.


Planförutsättningar


Gällande detaljplan betecknas S113. Detta innebär bl.a. att  den sammanlagda arealen av på tomten uppförda byggnader inte får överstiga en tiondel av tomtarealen. I detta fall är fastighetens areal 4431 m2, vilket innebär att 443 m2 får bebyggas. Huvudbyggnad får inte uppföras med mer än två våningar och en tredjedel inredd vind, och inte till en större höjd än 8 m.


§ 5.


1. Å tomt får icke uppföras flera än en huvudbyggnad jämte erfoderliga gårdsbyggnader, dock må byggnadsnämnden kunna medgiva, att å tomt, som innehåller större areal än 3000 kvadratmeter, ytterligare en huvudbyggnad får uppföras.





§ 6.


2. Gårdsbyggnad får icke uppföras till större höjd än tre meter, och yttertaket får icke i någon del överstiga denna höjd med mera än en och en halv meter, såvida icke byggnadsnämnden finner viktiga skäl föranleda, att i undantagsfall sagda höjder ökas med intill en meter. 


I gårdsbyggnad får icke boningsrum anordnas; dock må byggnadsnämnden kunna medgiva; att en gårdsbyggnad, som ej upptager större areal än fyrtio kvadratmeter, får inredas för bostadsändamål.





Terrassmur får inte utan synnerligen vägande skäl efter grannes hörande läggas närmare tomtgräns än 6 m.


Kulturmiljövärden


Fastigheten är bebyggd med den s.k. Grünewaldska villan som byggdes 1893 och ritades av arkitekten Ferdinand Boberg. I Nacka kommun – kulturhistoriska miljöer (1987) är byggnaden upptagen som särskilt värdefullt kulturminne. Fastigheten ingår också i Centrala Saltsjöbaden, som utgör riksintresse för kulturmiljövården.


Yttranden


Stockholms läns museum har 2006-09-19 yttrat sig över ett tidigare förslag till nybyggnad inom fastigheten. Nu aktuellt förslag skiljer sig endast marginellt från det förslag som tidigare presenterats för museet, varför deras yttrande fortfarande är relevant.  





Bygglovenheten har inte berett grannar tillfälle till yttrande. Sökanden har dock inhämtat godkännande från ägare till Rösunda 30:10, 30:11, 30:13, 36:27 och 36:28.


Skäl till beslut


Föreslagen ”trädgårdsmästarbostad” innehåller bostadsrum, har en byggnadsarea 95 m2 och byggnadshöjden 4,0 m. Bygglovenheten kan därmed konstatera att den inte är att betrakta som en gårdsbyggnad med hänvisning till gällande planbestämmelser, utan ska prövas som uppförande av ytterligare en huvudbyggnad.





I detaljplanen anges att byggnadsnämnden får medge ytterligare en huvudbyggnad om tomtens areal är större än 3000 m2. Bestämmelsens ordalydelse innebär alltså inte att det finns någon rätt att få uppföra ytterligare en huvudbyggnad. I aktuellt fall anser bygglovenheten att uppförande av ytterligare en huvudbyggnad inte är lämplig med hänsyn till den omgivande kulturmiljön. Denna uppfattning delas av kommunantikvarien och Stockholms läns museum. Stockholms läns museum anser också att byggnadens föreslagna läge utgör ett intrång i riksintresset. 





Byggnaden föreslås placerad i tomtens nordöstra del, som utgörs av starkt sluttande naturmark ner mot Saltsjöpromenaden och Hotellviken, nedanför den Grünewaldska villan. I anslutning till byggnaden föreslås terrasseringar med markuppfyllnad på upp till 3,5 m. 





Bygglovenheten anser att den Grünewaldska villan kräver ett stort respektavstånd för att upplevelsen av samspelet mellan naturtomten, den höga naturstensmuren och villan som tornar upp sig över detta inte ska påverkas negativt. Föreslagen byggnad är kanske inte placerad på den mest representativa sidan, men dock på den sida som är mest synlig i stads- och landskapsbilden och därmed också extra känslig för förändring. Det nya enbostadshuset med sina omfattande markutfyllnader kommer i första hand att ses underifrån, från den betydligt lägre belägna Strandpromenaden, och därmed skymma naturstensmuren och grönskan kring ”foten” på den Grünewaldska villan. Kraven i 3 kap. 1 § plan- och bygglagen på att byggnader ska placeras med hänsyn till stads- eller landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen uppfylls inte. Ansökan ska därmed avslås.





























Enligt bygglovenhetens beräkning uppgår byggnadsarean för befintlig huvudbyggnad till ca 400 m2, oräknat det plasttäckta ”vedskjulet” i nordväst och presenningen för biluppställning i sydost, vilka fastighetsägaren muntligen sagt ska tas bort. På tomten finns också ett lusthus på 11 m2. Den sammanlagda byggnadsarean uppgår således till ca 411 m2. I och med föreslagen nybyggnad skulle byggnadsarean uppgå till 506 m2, vilket innebär att tillåten byggnadsarea överskrids med 63 m2 ( 14%). Bygglovenhetens bedömning är att detta inte bör godtas som en mindre avvikelse i aktuellt fall. 





Bygglovenheten föreslår sammanfattningsvis att miljö- och stadsbyggnadsnämnden inte medger uppförande av ytterligare en huvudbyggnad inom fastigheten.











Marina Arnshav


Lovhandläggare
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