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SOLSIDAN 17:18 - RAVINVÄGEN 6, SALTSJÖBADEN

Ansökan om bygglov för plank/staket och mur samt ansökan om marklov
Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

Marklov beviljas med stöd av 8 kap. 18 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Den 27 februari 2006 inkom ansökan om bygglov för mur och staket/plank (bilaga 1). Muren och planket ska ersätta befintlig mur och plank. Muren placeras 0,8 meter från tomtgräns. På muren placeras ett en meter högt plank på vilket en 0,9 meter hög spaljé uppföres. Planket ansluter i norr mot befintligt staket. Åtgärden omfattar även förändringar av marknivån i och med att en gammal mur rivs och en ny motfylld mur uppförs i nytt läge.

Planförutsättningar

Gällande detaljplan betecknas Spl 123.

Yttranden

Berörda gränsgrannar har beretts tillfälle att yttra sig. Från ägarna till fastigheten Solsidan 17:17 har den 21 september 2007 inkommit en svarsskrivelse daterad den 19 september 2007 (bilaga 2). I skrivelsen framförs bl.a. kritik mot handlingarna som översänts för yttrande. Synpunkter framförs på anslutningen av det nya planket till befintligt plank som finns på fastigheten Solsidan 17:17. Vidare framförs bl.a. att åtgärden medför en tydlig olägenhet som minskar värdet av deras fastighet och att det inger ett tydligt obehag och en känsla av olägenhet.

I skrivelsen framförs även synpunkter på hanteringen av ett annat ärende, dnr 221 004/1999, som rör fastigheten. Dessa delar av skrivelsen behandlas inte i detta ärende som rör ansökan om bygglov utan behandlas i ärendet med dnr 221 0004/1999.

Bygglovenheten gör bedömningen att de handlingar som tillhör lovansökan är tillräckliga för att kunna bedöma om bygglov kan beviljas. Av handlingarna framgår vilken krönhöjd planket kommer att få i förhållande till befintlig huvudbyggnad och granntomten. I och med detta konstaterar bygglovenheten att konstruktionens höjd är fixerad. Den exakta utformningen av muren är svår att återge eftersom den påverkas av den befintliga muren som ska rivas. När åtgärden utförts dokumenteras densamma med relationsritningar. Beträffande anslutningen mellan det nya planket och planket på grannfastigheten så bedömer bygglovenheten att det inte föreligger något hinder att bevilja lov för plank på fastigheten Solsidan 17:18. Om planken ska byggas ihop så får detta lösas gemensamt av fastighetsägarna.

Tidigare beslut

Den 14 juni 2000, § 136 beviljade Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden bygglov för mur 65 cm från tomtgräns inne på fastigheten. Länsstyrelsen beslutade upphäva beslutet och återlämna ärendet till områdesnämnden för ny handläggning. Länsstyrelsens beslut vann laga kraft den 2 juni 2003 i och med att regeringsrätten inte meddelat prövningstillstånd.

Länsstyrelsen har i beslut den 23 oktober 2003, med anledning av att mur uppförts utan lov, angett att efter rivning ska marken återställas eller en bygglovsgodkänd mur uppföras minst 80 cm från den gemensamma tomtgränsen.

Skäl till beslut

Konstruktionen ovanpå muren är ett 1 meter högt och tätt plank. På planket uppförs en gles helt genomsiktlig spaljé. Bygglovenheten bedömer att planket med sin låga höjd uppfattas som staket trots att det på grund av att det är tätt är ett plank. Den glesa spaljén bedöms inte heller ge konstruktionen ett intryck av att vara ett plank. I och med detta anses konstruktionen vara väl anpassad till platsens förutsättningar och landskapsbild i den mening som avses 1 3 kap. 1 § plan- och bygglagen.

Bygglovenheten bedömer att konstruktionen inte medför betydande olägenheter för omgivningen i den mening som avses i 3 kap. 15 § plan- och bygglagen.

Föreslagen åtgärd är planenlig och bedöms uppfylla utformnings- och anpassningskraven kraven i 3 kap. 1 och 2 §§ plan- och bygglagen vad gäller utformning och anpassning. Bygglov och marklov ska därmed beviljas enlig 8 kap. 11 och18 §§ plan- och bygglagen.

Charlotte Eriksson
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