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BJÖRKNÄS 1:967 - HJORTÄNGSVÄGEN 26, BOO
Ansökan om förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus 

Förslag till beslut

Som förhandsbesked enligt 8 kap. 34 § plan- och bygglagen meddelas att bygglov för nybyggnad av enbostadshus kan påräknas i samband med avstyckning, med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen.

Förhandsbeskedet villkoras med att avstyckning skall ha genomförts enligt bifogad situationsplan innan bygglov kan beviljas.

Ärendet

Fastigheten Björknäs 1:967 är idag 3717 kvm och är bebyggd med ett enbostadshus i två plan. Ansökan avser ett förhandsbesked om att efter styckning av fastigheten i två lotter få uppföra ett nytt enbostadshus på den obebyggda delen mot Björknäs skolväg.  Föreslagen fastighetsarea för den avstyckade delen föreslås bli 1030 kvm. Huvudbyggnaden föreslås uppföras i två våningar med en byggnadsarea på 112 kvm, byggnadshöjd på 6,8 m och en placering minst 4,5 m från tomtgräns mot granne och 6,5 m från tomtgräns mot gata. Angöring föreslås från Björknäs skolväg.
Planförutsättningar

Området är inte planlagt.
Övriga förutsättningar
Kommunalt vatten och avlopp finns i anslutning till Björknäs skolväg.
Fastigheten ligger till hälften inom den byggnadsförbudszon som är angiven 50 m från Värmdöledens vägområde. Den tilltänkta nya tomten skulle dock hamna utanför detta område.

Sökanden har gjort en bullermätning och uppmätt bullernivåer som klarar riktvärdena enligt 1996/97:53 Naturvårdsverket. Se bilaga 2.
Yttranden

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Ägarna till fastigheterna Björknäs 1:1, 1:315, 1:424 och 1:460 har ingen erinran. Några övriga svar har inte inkommit.
Skäl till beslut

De föreslagna nya tomterna kommer att till storleken att ansluta till tomtstorleken i området. Bl a har granntomterna Björknäs 1:424 och 1:425 en tomtyta på 1093 kvm respektive 1002 kvm.
Det finns både en och tvåvåningshus representerade i närområdet. Den befintliga villan på den aktuella fastigheten är i två våningar varvid enheten bedömer att föreslaget våningsantal överrensstämmer med byggnadsskicket i trakten. 
Den föreslagna nya tomten bedöms uppfylla kraven på allmän funktionalitet. Teknisk försörjning (vatten och avlopp), angöring, parkering, plats för utevistelse och att krav på dagsljus och bullerskydd kan lösas med föreslagen placering och utformning. 

Enheten menar vidare att projektet, med dess moderna utformning, utgör en positiv kontrast till äldre omgivande bebyggelse.
Med stöd av 8 kap. 34 § plan- och bygglagen föreslår enheten Miljö- och stadsbyggnadsnämnden som svar på ansökan om förhandsbesked meddela att nybyggnad av enbostadshus kan tillåtas i samband med en fastighetsreglering.

Sofia Rudenschöld
lovhandläggare
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