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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ändring genom tillägg till Dp 96, Detaljplan för sydvästra Hedvigslund i Älta, avseende Älta 111:1, Envägen 1, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i oktober 2007

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar förslaget till ändring genom tillägg till gällande detaljplan.

Bakgrund och sammanfattning

Ändringen syftar till att flytta en befintlig byggrätt för garage inom fastigheten Älta 111:1. I gällande detaljplan, Dp 96, finns en byggrätt för garage på fastighetens östra del, på ett område som är mycket brant och därför olämpligt att bebygga. Byggrätten flyttas till ett mer lämpligt område i fastighetens södra del. Området bedöms lämpligt för garage och förråd, och byggnaden får därför uppföras närmre än 4,5 meter från tomtgräns utan grannens medgivande. 

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden gav den 13 juni 2007 § 232, planenheten i uppdrag att starta planarbetet. Planförslaget har varit på samråd under perioden 3 till 25 september. Planhandlingarna har tillsänts länsstyrelsens planenhet, lantmäteri-myndigheten och infrastrukturenheten samt sakägare, föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. 

Länsstyrelsen lämnar ärendet utan åtgärd, i övrigt har inga synpunkter inkommit under samrådstiden. 

Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Inga ändringar har gjorts i planförslaget efter samråd.

Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig


Linnéa Olofsson

Planchef



Planarkitekt

Bifogas: 

· Detaljplaneförslaget med tillhörande handlingar (plankarta och plan- och genomförandebeskrivning)
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