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	Till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Lännersta 1:345, Djurgårdsvägen 31a (i Område W), Boo, Nacka kommun 

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att avslå ansökan om framtagande av detaljplan. 

Ärendet

Fastighetsägaren vill ha utrett förutsättningarna för att med förenklat planförfarande ta fram en detaljplan för fastigheten Lännersta 1:345. Syftet med detaljplanen skulle vara att möjliggöra uppförande av bostadshus i samma storleksklass som i angränsande områden med gällande detaljplaner. I ansökan hänvisas därför till detaljplanen för Sydvästra Lännersta 1B (dp 325), där planbestämmelserna medger en huvudbyggnad på maximalt 200 kvm i en våning eller maximalt 160 kvm i två våningar. 

Fastigheten Lännersta 1:345 ligger i södra delen av Boo. Den utgör en del av förnyelseområdet Område W, men angränsar i öster till detaljplanelagt område. För Lännersta 1:345 gäller idag områdesbestämmelser OB2 och OB20, där fastigheten är fritidshusklassad. För fastigheten gäller därmed att den får bebyggas med en envånings huvudbyggnad, vilken får uppta en byggnadsarea på 75 kvm utan loft eller 60 kvm med loft. Vidare medges uppförande av uthus till maximalt 30 kvm sammanlagd byggnadsarea, medan källare inte får uppföras. 

Lännersta 1:345 har en area på drygt 2100 kvm. På fastigheten finns idag ett bostadshus som ursprungligen uppförts som fritidshus. Förutom huvudbyggnaden finns även två mindre uthus. 

Område W är ett projekt som ingår i kommunens planeringsstrategi för förnyelseområdena i Boo. Planarbetet har påbörjats men ligger nu vilande. En översyn av förnyelseplaneringen pågår i syftet att ta fram reviderade tidsplaner för det återstående arbetet. 

Planenhetens bedömning

Planenheten föreslår att förfrågan om framtagande av detaljplan avslås. Detta motiveras med följande:

För närvarande revideras den gällande planeringsstrategin för förnyelseområdena i Boo. Mycket arbete har lagts ner bl.a. på att utarbeta ett antal principer för hur förnyelseplaneringen bör gå till. Det slutliga steget i arbetet med revideringen var att utarbeta en tidplan för allt återstående arbete. Enligt det förslaget till tidplan som togs fram precis före sommaren 2007 kommer arbetet med område W att påbörjas under hösten 2008. Det finns en tydlig politisk vilja att komma igång med arbetet redan under våren 2008. Området måste därmed anses som prioriterat inom en snar framtid.
 
Arbetet med förnyelseplanering är mycket omfattande och kräver stora resurser. Frågorna är många och komplicerade samtidigt som frustrationen, både inom kommunen och bland boende, är stor över att arbetet går långsamt. Det är mycket viktigt att vi hittar ett effektivt sätt att arbeta med dessa planer. Under hösten 2007 kommer därför beslut om ett nytt arbetssätt att fattas. Mot den bakgrunden kan konstateras att det inte är effektivt att upprätta s.k. frimärksplaner genom vilka enskilda fastighetsägare kan ”gå före i kön”. Även om det går att ha full förståelse för de enskilda fastighetsägarnas situation så måste vi i första hand tänka på områdena i sin helhet. Det är därför inte på s.k. frimärksplaner vi ska lägga våra resurser.
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