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	Tekniska nämnden


Dagvattenstrategi för Nacka kommun
”Dagvattenstrategi för Nacka kommun” innehåller viktig information om nuläget när det gäller kunskaper om dagvatten och hur dagvattenfrågan hanteras i Nacka kommun. De rekommendationer som framgår i dokumentet är dock något oklara och bör förtydligas och konkretiseras för att syftet med en dagvattenpolicy ska uppnås. 
Det är önskvärt att dagvattengruppens arbete fortsätter för att;
· Det behövs ett tydligt och konkret policydokument, fastställt politiskt, för dagvattenhanteringen i Nacka kommun.


· Kommunen måste följa utvecklingen och konsekvenser av införandet av EUs vattendirektiv (lagstiftningen inom området är ny och oprövad).


· Klimatet och vattenflödena förändras och kräver nya lösningar.


· I takt med att Nacka förtätas (villasamhälle ( stad, fritidshusområden ( permanentbebyggelse) uppkommer nya behov av dagvattenlösningar.


I det framtida arbetet bör föreslagna undersökningar genomföras. Miljö & Stadsbygg​nad föreslår att man inom ramen för projektet Miljö-GIS även gör den efterfrågade kartläggningen av avrinningsområden. Ytterligare undersökningar än de föreslagna bör övervägas t.ex. kartläggning och ajourhållning av dagvattenanläggningar i kommunen.
Det bör också framgå i dokumentet hur en dagvattenpolicy/strategi ska kommuniceras med t.ex. berörda fastighetsägare och tjänstemän.
Begreppet ”planprocess” förekommer på flera ställen, detta bör i vissa fall ersättas med begreppet ”stadsbyggnadsprocess”. En begreppsförklaring bör ingå i dokumentet.
Synpunkter på delar och detaljer i förslaget bör lämnas av miljöenheten, bygglov​enheten och exploateringsenheten direkt till arbetsgruppen inför det fortsatta arbetet.
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden
Cathrin Bergenstråhle

Elinor Nordquist
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