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ÄLGÖ 81:2 – Älgövägen 344


Ansökan om marklov för fällning av fem träd varav fyra träd redan fällda och påföljd


Förslag till beslut


Marklov beviljas i efterhand för fällning av fyra träd med stöd av 8 kap 18 § plan- och bygglagen och med tillhörande upplysningar.





Marklov för fällning av ett kvarvarande träd avslås med stöd av 3 kap 15 § plan- och bygglagen.





Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Älgö 81:2, Janis Gustaf Petrov och Stephanie Fleur Rabot att solidariskt betala en byggnadsavgift om 500:-  per träd = 2000 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.


Ärendet


Vid tillsyn på fastigheten 9 augusti 2005 konstaterade Bygglovenheten att trädfällning pågick på fastigheten utan marklov. I området råder trädfällningsförbud (Länsstyrelsens beslut 26 juli 1968). Den 6 september 2005 inkom ansökan om trädfällning för fem st träd (tallar). Fyra av träden var då redan fällda.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att den kvarvarande tallen är stor och välvuxen och har en framträdande placering i strandkanten. 





Enheten bedömer att den kvarvarande tallen är särskilt viktig för landskapsbilden nu när fyra storvuxna träd fällts inom fastigheten.





Bygglovenheten föreslår att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar marklov i efterhand för fyra träd och avslår ansökan om marklov för fällning av det kvarvarande trädet samt påför fastighetsägarna byggnadsavgift.





Bygglovenheten








Ann-Kristin Kaplan, bygglovchef
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