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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Yttrande till länsstyrelsen om handläggning av bygglov​ärende
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar stadsledningskontorets förslag till yttrande över den till länsstyrelsen ingivna anmälan om handläggningen av bygglovärende rörande fastigheten Älgö 81:2.

Ärendet

Till följd av fel i ingivet kartmaterial har bygglov kommit att beviljas för byggnads​åtgärder på fastigheten Älgö 81:2 som strider mot detaljplanen och som i verkligheten får en annan placering än den som följer av kartmaterialet. Ägaren till grannfastigheten har anmält handläggningen av ärendet från det att det började 2003, med en ansökan om andra åtgärder än de som slutligen beviljades efter det att ansökan ändrats av en ny ägare till fastigheten. Anmälan omfattar såväl synpunkter på materiella bedömningar som formella handläggningsåtgärder.
Stadsledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande som utgår från länsstyrel​sens hänvisning om att nämnden ska yttra sig över i vad mån utförda tillbyggnader stämmer överens med beviljat lov och hur nämnden avser att handlägga ärendet i fort​sättningen. Den sammanfattande bedömningen är att handläggningen i sig har följt gängse rutiner och tolkningar av bestämmelser för området samt att kommunen saknar rättsliga förutsättningar att ändra eller upphäva de beviljade loven då det inte går att säga att de felaktigheter som finns i ingivet kartmaterial tillkommit för att vilseleda kommunen. En myndighet får inte upphäva ett gynnande beslut om det inte kan visas att den som gynnas av beslutet har vilselett myndigheten.
Bygglovchefen har i ett yttrande till stadsledningskontoret redogjort för handläggningen av ärendet. Till det ska läggas att bygglovchefen den 2 november 2007 var på plats och såvitt det gick att bedöma med hänsyn till att byggnadsarbetena pågår, så följer byggnadsåtgärderna det beviljade lovet.
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