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Älta 100:9 - Sävsångarvägen 32, Älta

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av gruppbyggda småhus/radhus 

Förslag till beslut

Ansökan avslås med stöd av 8 kap. 11§ plan- och bygglagen.

Ärendet

Ansökan avser påbyggnad av ett radhus. Nytillkommen bruttoarea anges till ca 63 kvm. Radhuslängan består av två hus där den mittersta delen är uppförd i två våningar och sidorna i en våning. 

Det ursprungliga lovet för radhusområdet omfattade 2753 kvm bruttoarea varvid hela byggrätten om 2 600 kvm förverkades. Tillåten bruttoarea överskrids med 6 %.  I december 2000 lämnade områdesnämnden Älta ett negativt förhandsbesked på en ansökan avseende en tillbyggnad om 75 kvm bruttoarea i samma område. Bygglov har beviljats 2005 till en tillbyggnad om 48 kvm vilket gav en avvikelse vad gäller bruttoarean på 8 %. 

Aktuell ansökan omfattar 63 kvm bruttoarea och medför en avvikelse om 10 %. Om de hus som inte byggts på (5 st.), gör detta, så medför det en avvikelse om 18 %.

Området består av fyra radhuslängor med variationer i byggnadshöjden på så vis att byggnadshöjden trappats ner på ytterkanterna från två till en våning. I ursprungsutförandet har två av längorna nedtrappning i ena ändan och två i båda ändarna. En länga har byggts på så att hela längan är i två våningar. 

Aktuell påbyggnad avser en länga som har nedtrappning i båda ändarna och

ligger utmed allmän gata med villor på motsatta sidan. 

Planförutsättningar

Gällande detaljplan (stadsplan) betecknas S 359. Stadsplanen anger största tillåtna bruttoarea till 2 600 kvm för radhusområdet.

Yttrande

Sökanden har getts möjligthet att yttra sig över bygglovenhetens förslag till beslut. Den 1 november 2007 inkom yttrande från sökanden.

Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att området med föreslagen tillbyggnad skulle få en bruttoarea som strider mot gällande plan och bedömer att överskridandet är av den omfattningen att det inte kan ses som mindre avvikelse från planen. Vid bedömningen har vägts in den sammantagna effekten om fler hus i området skulle beviljas lov för motsvarande åtgärd som ansökan avser.

I planbeskrivningen till stadsplanen sägs att de föreslagna småhusen i grupp skall utformas för en låg och småskalig bebyggelse som väl kan ansluta till områdets småhuskaraktär. Bygglovenheten bedömer att förslaget strider mot planens syfte i detta avseende.

Charlotte Eriksson

lovhandläggare
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