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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ändring genom tillägg till detaljplan DP 380, Lilla Björknäs etapp 2 i Boo, Nacka kommun, 

Björknäs 10:3 m.fl.
Enkelt planförfarande

Upprättad på planenheten i oktober månad 2007

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

Bakgrund och sammanfattning

Ägaren till Björknäs 10:3 har länge drivit frågan om flyttning av vändplanen vid slutet av vägen som leder till den brygga som lagts ut som allmän platsmark i detaljplanen.
Samtliga berörda fastighetsägare har godkänt ett nytt läge av vändplanen, som innebär att en reducerad T-vändplan byggs vid vägens slut där trapporna idag börjar.
Det har inte inkommit några synpunkter från berörda fastighetsägare över planförslaget.

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet den 18 september 2007 § 291.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten samt teknik och fritid. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Synpunkter har inkommit under samrådstiden från en fastighetsägare och fastighetsägare. 
Ägarna till Björknäs 10:5 och 10:17, Monica och Lars Hennix, bilaga 1, anser att stödmuren och vändplanen kan sänkas 70-80 cm vilket har framförts när det nya läget för vändplanen godkändes. Detta ger ett betydligt mindre visuellt intryck i landskapsbilden från sjösidan samt underlättar angöringen till intilliggande fastigheter. De saknar information hur den nya trappan och vägen kommer att påverka deras tomt. Hur ser ägarförhållandena ut vid bryggan och intilliggande mark.
Planenhetens kommentarer: 

Ur trafiksäkerhetssynpunkt är det svårt att sänka vändplanen. Vid utbyggnaden av vändplanen får bedömas om vändplanen kan sänkas något. Genom samordning av kommunens släntåtgärder och byggande av tillfarterna till Björknäs 10:5 och 10:6 kan anslutningarna till fastigheterna underlättas. 
Fastighetskontoret anser att avtalen med fastighetsägarna om förvärv av mark och rätt till släntintrång ska vara avklarade innan detaljplanen antas. 
 Planenhetens kommentarer: 

Förhandlingar med fastighetsägarna pågår och planeras vara klara till miljö- och stadsbyggnadsnämnden sammanträde den 21 november. Detaljplanen skulle då kunna vinna laga kraft omkring den 20 december. Om nämnden skulle anta detaljplanen vid sitt decembermöte skulle denna vinna laga kraft i första veckan 2008. Eftersom entreprenaden för utbyggnad av vatten- och avlopp samt vägar pågår inom det nu aktuella området så är det synnerligen angeläget att detaljplanen vinner laga kraft så att entreprenaden inte förhindras och fördyras. En lagakraftvunnen plan ger också kommunen en laglig rätt att förvärva mark anlägga slänt på fastigheterna.
Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt 5 kap. 29 § plan- och bygglagen, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.
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