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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Förslag till ändrad taxa enligt miljöbalken och strålskyddslagen
Förslag till beslut

Förslaget till ny taxa för prövning och tillsyn inom miljöbalkens samt strålskyddslagen område i enlighet med tjänsteskrivelsens Bilaga 1, 1A, 2A tillstyrks. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår att kommunfullmäktige antar denna taxa och att den ska gälla från och med 2008- 01- 01.
Sammanfattning

Ändringar i miljöbalken och dess förordningar har gjort att taxan för tillsyn behöver ses över. Förslaget innebär inte någon höjning av nivån utan en justering. 

Nämnden har fått nya arbetsuppgifter bl.a. övergår tillsynen av strålning från lysrör i solarier från Statens strålskyddsinstitut till kommunen och kommunen ska handlägga anmälan om PCB-förekomst. Avgift för denna tillsyn tas in i taxan. 

För fastighetsbolagen föreslås en återgång från fast årsavgift till timtaxa. Om en miljöfarlig verksamhet krävt oförutsett mycket tillsynstid ett år ska en extraordinär tilläggsavgift kunna tas ut utöver en fast årsavgift

Bakgrund
Ändringar i miljöbalken och dess förordningar har gjort att taxan för tillsyn behöver ses över. Eu-direktiv har arbetats in i miljöbalken. Även förenklingar av prövning enligt miljöbalken medför ändrade regler från den 1 januari 2008. 

För att starta vissa verksamheter krävs det idag tillstånd av länsstyrelsen eller miljödomstolen. Från årsskiftet innebär förändringarna att det kan räcka med en anmälan till kommunen. Några verksamheter får ökade krav på förprövning. Begrepp och gränsdragningar har ändrats. 

Vissa verksamheter som varit anmälningspliktiga inom hälsoskyddet blir inte det längre. Det gäller lokaler för hygienisk behandling där det inte förekommer stickande eller skärande verktyg, t ex massörer och hårvårdssalonger. Tandläkare blir inte heller anmälningspliktiga.

Kommunerna har fått en ökad tillsynsuppgift enligt strålskyddslagen. Tillsyn av strålning från lysrör i solarier övergår från Statens strålskyddsinstitut till kommunen.

En annan ny arbetsuppgift är handläggning av anmälningar om PCB i byggnader. En avgift för handläggningen av sådana ärenden bör framgå av taxan.

Den taxa som finns idag gäller sedan 1 januari 2005. Erfarenheterna sedan dess gör att en del avgifter bör ändras.
Ändringar i taxan 

Förordningen om miljöfarliga verksamheter och hälsoskydd ändras fr.o.m 1 januari 2008. Många verksamheter som tidigare krävt tillstånd av länsstyrelsen blir anmälningspliktiga till kommunen istället. Definitioner och gränsdragningar ändras. 

Förslaget till ändrad taxa bygger på ett underlag som tagits fram av Sveriges kommuner och landsting och som anpassats till förhållandena i Nacka. 
Tillsynsbehov och tidsåtgång för olika objekt och ärenden har bedömts utifrån våra erfarenheter. Det medför att avgifterna i förslaget till ny taxa bättre motsvarar den verkliga kostnaden för olika ärendetyper. 

Taxans grund är en timavgift för nämndens arbete enligt miljöbalken. Timavgiften är 800 kr och ändrades senast 2005. Timavgiften föreslås inte ändras nu.
Verksamheter med återkommande tillsynsbehov kommer att betala fasta årliga avgifter precis som i nuvarande taxa. En ny bedömning av tillsynsbehovet leder i något fall till ändrade avgifter. Om en miljöfarlig verksamhet krävt oförutsett mycket tillsynstid ett år ska en extraordinär tilläggsavgift kunna tas ut utöver en fast årsavgift

Större bostadsföretag och bostadsrättsföreningar kommer inte längre att få fasta årliga avgifter. Detsamma gäller de kommunala avlopps- och dagvattennäten. Istället införs timtaxa. 

För vissa ärenden är avgiften kopplad till den genomsnittliga handläggningstiden för ärendetypen. Den tid som åtgår för handläggning av värmepumpar har visat sig vara längre än vad som antogs 2005. Avgiften förslås höjas med 200 kr.

Avgift för tillsyn enligt strålskyddslagen införs för att finansiera tillsyn av lysrör i solarier. 

Avgift införs för handläggning av anmälan om PCB för att finansiera denna nya arbetsuppgift. 

När miljöenheten tar prov på badvatten i anläggningar eller vid strandbad ska den som driver verksamheten betala både för provtagningen och för analysen. Provtagningen har i nuvarande taxa varit 400 kronor. Avgiften föreslås höjas till 800 kr så att kostnaderna för provtagningen täcks.

Ingen avgift tas ut för dispens för kompostering av avfall i nuvarande gällande taxa. En övergång från latrinhämtning till kompostering var nödvändig på grund av arbetsmiljökrav och något som stimulerats av renhållningsverksamheten i kommunen. Det finns inte samma motiv för kommunen att uppmuntra folk att söka dispens för att själva omhänderta slam från enskilda avlopp. Denna punkt i taxan har preciserats. Det framgår tydligare att det som är avgiftsfritt är dispens för  kompostering av latrin och hushållsavfall, inte t ex slam från avlopp.
Vid prövning av ansökan om strandskyddsdispenser föreslås att avgiften ska täcka kostnaderna för handläggningen även vid ett avslag. Regeln om halvering av avgiften vid avslag ska inte gälla vid strandskyddsdispenser.

Konsekvenser av den nya taxan 
Beskrivningen i taxan kommer stämma med den förordning som gäller för miljöfarliga verksamheter och hälsoskydd.

Taxan ger möjlighet att finansiera tillsyn enligt strålskyddslagen och förordningen om PCB.
För bostadsbolagen föreslås en återgång från fast årlig avgift till timavgift för varje enskilt klagomålsärende. Bostadsbolag som har en god egenkontroll, bra fastighetsförvaltning och genererar få klagomål får därmed lägre avgift. På så sätt stimulerar taxan verksamheter som arbetar med förbättringar. 
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