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	Nacka kommuns revisorer


Yttrande över revisionsrapport avseende styrning och planering av livsmedelstillsynen i Nacka
Bakgrunden till den revision som utförts är, dels den nya livsmedelslagstiftningen som trädde i kraft den 1 juli 2006, och dels att den kommunala tillsynsverksamheten under senare år varit föremål för förändring och utveckling enligt revisorerna.  
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tycker det är utmärkt att få en genomlysning av verksamheten mot den bakgrunden. 
Nämnden kan också konstatera att Nacka liksom många andra kommuner har haft problem att rekrytera ny personal i samband med att den nya lagstiftningen (som är mer resurskrävande) började gälla. Samtidigt var det nödvändigt att lägga ned ett omfattande arbete kring den nya taxan för att få den i hamn till 2007. Vägledningen från de centrala myndigheterna och Sveriges kommuner och Landsting om hur lagen skulle tillämpas kom mycket sent under hösten 2006.

Konkurrensen om personalresurser inom stockholmsområdet innebar stora svårigheter att rekrytera kompetenta inspektörer. Denna situation är ett viktigt, för att inte säga  avgörande skäl, till att målen inom verksamheten inte kunde nås för 2006.
Även för 2007 bedömer vi att det kommer bli svårt att nå målen. Den eftersläpning som innebar problem under 2006 sträcker sig in över 2007. Under 2006 och i början av 2007 arbetade 2,5 personer med livsmedelsfrågorna. Under andra halvåret 2007 har läget stabiliserats och det är nu fyra livsmedelsinspektörer som arbetar med tillsynen. 

Vår bedömning är, precis som revisionen pekar på, att huvuddelen av livsmedelstillsynen håller en hög kvalitetsnivå i Nacka.

Revisionsrapporten pekar, förutom på det ovan diskuterade om måluppfyllelse, på tre viktiga förbättringsområden:

· Kontrollplanen bör behandlas i samband med budgetarbetet

· Målstyrningen och tillhörande nyckeltal bör utvecklas 
· Det finns utrymme för förbättringar av rutinbeskrivningarna inom livsmedelsinspektionen

Nämnden instämmer till fullo i detta.

Följande åtgärder är aktuella för att förbättra arbetet:

· Kontrollplanen för 2008 kommer att behandlas före årsskiftet 2007-2008. Ambitionen är att kontrollplanen för 2009 ska beslutas samtidigt med budget i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden.

· Då det gäller mål och nyckeltal har ett arbete påbörjats inom ramen för ledningssystemet. Framförallt har det inriktats på att ta fram relevanta (”objektiva”) nyckeltal avseende kvalitetsmålen. Nödvändigheten av detta belyses tydligt i de två brukarenkäter som gjordes under slutet av 2006 och början av 2007. Resultaten i dessa skiljde sig tydligt åt trots i stort sett samma urval av verksamhetsutövare.
· Rutinbeskrivningarna inom livsmedelskontrollen kommer att ses över och förbättras i enlighet med revisionens synpunkter.
Slutligen ska nämnas att tjänstemannaorganisationen (miljöenheten) arbetar med ett projekt initierat av kommunens stadsdirektör om ”samordnad tillsyn” (”kundanpassad tillsyn”). Syftet är att effektivisera tillsynen och pröva nya metoder för tillsyn inom näraliggande lagstiftningar. 

Kontrollverksamheten har under senare år kompletterats med rådgivning och information. Detta har mycket riktigt påpekats i rapporten.

Perspektivet för vår del är att service, stöd och information är en nödvändig del av tillsynsverksamheten som måste utvecklas vidare och stärkas ytterligare. Det är nämndens övertygelse att för att verksamhetsutövarna på egen hand ska kunna utveckla en god egenkontroll i syfte att sälja och servera säkra livsmedel måste tillsynsmyndigheten stödja dem i deras arbete.
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden
Cathrin Bergenstråhle


Christer Rosenström
ordförande
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