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Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Kontrollplan enligt livsmedelslagen 2008
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar kontrollplanen för 2008. 
Ärendet

Livsmedelsverket har i tillsynskungörelsen § 4b föreskrivit att tillsynsmyndigheten ska utarbeta en plan för den årliga kontrollverksamheten. Den ska omfatta alla de arbetsuppgifter som lagstiftningen kräver och anvisa bemanning för livsmedelstillsynen. 

En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen. Antalet inspektioner och inriktningen på verksamheten måste framgå, samt eventuella prioriteringar. 

Det ska även finnas en beskrivning av hur uppföljningen av planen och utvärderingen av verksamheten ska ske. Det är Miljö- och stadsbyggnadsnämnden (MSN) som ska besluta om innehållet i tillsynsplanen. 

Miljöenheten har utarbetat en kontrollplan enligt de krav som ställs i livsmedelslagen. 
Planen ska göra det lättare för medarbetarna att kunna planera sin tid och att prioritera bland en stor mängd arbetsuppgifter. Den utgör samtidigt en viktig information till nämnden, som genom dokumentationen får bättre möjlighet att informera sig om arbetsområdena och ett underlag för att kunna prioritera inför kommande budgetarbete.

Miljöenheten arbetar sedan tidigare med personliga styrkort som ett led i att effektivisera tillsynen. Uppföljning av styrkorten sker regelbundet med respektive medarbetare. För närvarande drivs även ett projekt i syfte att samordna inspektioner och arbete över de olika lagstiftningsområdena som miljöenheten arbetar inom (livsmedel, alkohol, miljö och djurskydd). Även räddningstjänsten deltar i projektet.

Miljö & Stadsbyggnads kvalitets- och miljöledningssystem är ett gott stöd för enhetens verksamhet. Tillsynsarbetet har effektiviserats genom bl.a. enhetsspecifika rutiner och mallar liksom gemensamma rutiner för ärendeskrivande, registrering och fakturering. 
Kommunens centrala kontaktcenter har avlastat enhetens specialiserade handläggare vissa rutinbetonade uppgifter som inte innebär utredningsarbete eller ansvar för myndighetsbeslut. 
Ledningssystemets kvalitetsmål är av stor betydelse för tillsynsarbetet. Mål om tillgänglighet, professionalitet, vägledning och handläggningstider följs upp regelbundet i brukarundersökningar. Utfallet av undersökningarna indikerar förbättringsområden i tillsynsarbetet och ärendehandläggning.
En viktig aspekt som påverkar 2007 och 2008 års kontrollplaner är den nya livsmedels​lagstiftningen. Avsikten i lagen, förutom en bättre egenkontroll är att det är verksamhetsutövaren som ska betala myndighetens kontroll. Detta har inneburit att taxan förändrats och att tillsynsavgift kan tas ut löpande. Istället för att skattebetalarna står för kostnaden kommer nu verksamhetsutövaren att göra det. Personalresurser för rådgivning och service till allmänheten och företagare samt till obefogade klagomål är dock arbetsuppgifter som måste skattefinansieras. Beloppet är beroende på kommunens ambitionsnivå avseende rådgivning och service. Miljöenheten har följt tidsåtgången för dessa arbetsuppgifter under 2007 för att kunna bilda sig en uppfattning om hur mycket tid (personalresurser) som krävs. Nettotillskottet från nämnden kommer som en följd av detta att minskas något under 2008 och resurser överförs till andra områden inom miljöenhetens budget.
Nedanstående tabell visar förändringarna inom tillsynen sedan 2005. Den planerade tillsynen kommer att öka ytterligare under 2008. Kommunens starka tillväxt med nya etableringar av restauranger och ett större antal objekt som en följd av den nya lagstiftningen bidrar till den ökade mängden ärenden. 
	Tillsynsområde
	År 2005, tim totalt
	År 2006
	År 2007
	År 2008

	Livsmedelslagen
	2 400
	3 745
	5 020
	5 760


Tillsynsplanen är bilagd denna tjänsteskrivelse.
Miljöenheten
Christer Rosenström
/miljöchef
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