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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Gåsö 5:8
Strandskyddsdispens för tre fritidshus samt brygga
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår med stöd av miljöbalken 7 kap, 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) ansökan om strandskyddsdispens för fritidshus. 

Ärendet

Fastighetsägaren har ansökt om strandskyddsdispens för tre fritidshus och en brygga på Gåsö 5:8. Fastigheten är idag bebyggd, bygglov har 1997 medgivits för två bostadshus, ett båthus, en bastu och två bryggor. Som tomtplats avsattes den nordvästra delen av fastigheten (bilaga 1). 
Fastigheten ligger på Gåsö, i Erstaviken. Utökat strandskydd enligt miljöbalken gäller 300 meter från strandlinjen på land och 100 meter i vattenområdet. Fastigheten ligger inom riksintresse för kust- och skärgård.

Sökande har inkommit med skrivelse (bilaga 2) med angivande av motiv för dispens.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna idag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. Lagstiftaren har utgått från att det alltid ska gälla stor restriktivitet med dispenser i och med att strandskyddet är ett allmänt intresse som väger tungt. 
För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Sökande har som särskilda skäl uppgivit att det inte har noterats några besökare inom det aktuella området då området är mycket svårtillgängligt. De skäl som sökande uppgivet är inte några särskilda skäl som enligt lagstiftningens intentioner medför att en dispens kan medges. Dispensansökan är inte förenlig med strandskyddets syfte. Ansökan bör därför avslås.
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