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SKOGSÖ 2:8 - KYRKOGÅRDSVÄGEN 16, SALTSJÖBADEN


Ansökan om bygglov för tillbyggnad av kapell samt murar


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.


Ärendet


Skogsö kapell byggdes på 1920-talet, och ritades av arkitekten Erik Bülow-Hübe. 





Enligt förslaget byggs kapellet till åt norr med ett nytt vindfång. Tillbyggnaden är helt i glas med minimala detaljer och sadeltak. Syftet med vindfånget är att få till en ny entré till kapellet för ökad tillgänglighet. Ihop med detta anordnas en ny gångväg upp till denna sida av kapellet. Vid sidan om gångvägen byggs en låg mur i sitthöjd.





Ihop med markarbetena anordnas även en fast plats för utomhusgudstjänster i anslutning till den nya entrén. Det åtgärder som vidtas är plattläggning och låga, sittbara murar. 





Alla murar utförs i samma natursten som befintlig sockel på kapellet.


Planförutsättningar


Området är inte planlagt. 


Kulturmiljövärden


Byggnaden finns omnämnd i Nackas Kulturhistoriska miljöer. 





Länsstyrelsens kulturmiljöenhet har yttrat sig om föreslagna åtgärder. Efter länsstyrelsens första yttrande har förslaget reviderats. Det som kvarstår rör dels grusplanens ojämnheter, dels muren vid utomhusgudtjänstplatsen.


Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer, i likhet med länsstyrelsen, att tillbyggnaden är positiv. Den är till sin form väl anpassad till befintlig äldre arkitektur, med detaljer och material från vår tid.





Bygglovenheten bedömer att utformningen av muren vid platsen för utomhusgudstjänster är väl anpassad till landskapet. Detta då höjden är mycket låg (anpassad till sitthöjd ca 40 cm) och utförd i samma natursten som kapellets sockel.





I utformningen av den fasta platsen för utomhusgudstjänster har ett vackert samspel skapats i en enkel axel mellan det inre kyrkorummet, via den nya entrén och det yttre rummet. Den inre interiören med cirkulär möblering har tagits upp med samma proportioner och form i det yttre. Alla befintliga träd har sparats och utsikten tas naturligt till vara från denna upphöjda plats.





Bygglovenheten föreslår därmed att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov för tillbyggnad och murar.





Bygglovenheten konstaterar slutligen att formellt tillstånd från länsstyrelsen krävs för väsentlig ändring av kyrkobyggnader och kyrkotomter, i enlighet med 4 kap lagen om kulturminnen, varför denna särskilda information om detta ska biläggas beslutet.





Bygglovenheten











Ann-Kristin Kaplan


bygglovchef
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