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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Projektdirektiv för grönstrukturplan

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet. 

Bakgrund

Nacka kommun innefattar några av Storstockholms största grönområden och flera av områdena har höga kvalitéer, både ekologiskt och ur rekreationssynpunkt. De ligger också jämförelsevis centralt i förhållande till omgivande befolkningscentra. I och med att både Nacka och Stockholm har, och står inför, en kraftig befolkningstillväxt väntas besökstrycket på kommunens grönområden öka starkt.

Stockholmsregionen har en struktur av grönska som sträcker sig från landsbygd in mot centrum. Den regionala grönstrukturen delas in i tio gröna kilar. Områdena har stora natur-, kultur och friluftsvärden och är till vissa delar skyddade. (I Nacka finns ett tiotal naturreservat inom grönkilstrukturerna.) Två av dessa kilar, den s.k. Nacka-Värmdökilen samt Tyrestakilen passerar igenom Nacka kommun. 

Regionen är dock starkt växande; befolkningen ökar med ca 20 000 invånare/år. För att kunna behålla och utveckla de höga levnadskvaliteter, biologiska mångfald och ekosystemtjänster som vår tätortsnära natur ger, krävs bättre kunskapsunderlag som beskriver grönområdenas värde för invånarna.

I Majoritetsprogram för Nacka 2006-2010 har den politiska majoriteten manifesterat att ”ett grönstrukturprogram som säkerställer behovet av grönytor och passager mellan olika grönområden och bostadsområden ska upprättas”.
Flera kommuner i landet har idag grönstrukturplaner med varierande inriktning och innehåll. Gemensamt för de flesta är att de innehåller inventeringar, analyser och rekommendationer utifrån både rekreativa och ekologiska utgångspunkter. En grönstrukturplan redovisar ett sektorsintresse och utgör ett strategiskt underlag för fysisk planering, naturvårdsfrågor och folkhälsoarbetet i kommunen.

Den antagna översiktsplanen för Nacka kommun från 2002 hanterar grönstrukturfrågorna till viss del. I samband med aktualitetsprövningen av översiktsplanen konstaterades att det behövs tydligare formuleringar kring våra grönområden.

Sammanfattning

Grönstrukturplanen är tänkt att utgöra en av flera sektorsplaner som sedan ska arbetas in i revideringen av den kommunövergripande översiktsplanen. Projektet syftar till att ta fram en grönstrukturplan för Nacka kommun som ska innefatta inventering och analyser av kommunens gröna områden utifrån rekreativa, kulturhistoriska och ekologiska värden.

 Detta kan brytas ner till följande delsyften:
· Säkerställa behovet av grönytor och passager mellan olika grönområden och bostadsområden ur så väl ekologiskt som rekreationsmässigt perspektiv.

· Understödja strategiska framtidsbeslut vad gäller fysisk planering, hållbart samhällsbyggande, naturskydd och folkhälsa.

· Ge riktlinjer i konkreta planärenden och vägledning för beslut i skötsel- och naturvårdsfrågor.

· Att underlätta för medborgare och näringsliv att hitta information om kommunens grön- och rekreationsytor, som kan tänkas stimulera till ökat rörligt friluftsliv, förbättrad hälsa och djupare kunskap om de inneboende värdena hos park- och naturmarken i kommunen.

· Ge underlag till en grönpolicy (innehållandes mål och strategi) för Nacka kommun.

Grönstrukturplanen omfattar alla grönytor i kommunen, privata som kommunägda. Den ska även ta upp en del strategiska utvecklingsfrågor och liksom översiktsplanen behandlar grönstrukturplanen främst allmänna intressen.

Projektet är tänkt att pågå från februari 2008 till november 2009.

I budgeten för Miljö- och stadsbyggnadsnämnden finns 800 000 kr avsatt för grönstrukturplanen. 
Projektdirektivet finns som bilaga.
Christer Rosenström

Magnus Rothman

Miljöchef
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