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Detaljplan för del av Älta 10:1 m fl - parkering Älta centrum, Nacka kommun 
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HANDLINGAR


Detaljplaneförslaget omfattar:


Detaljplanekarta med planbestämmelser


Denna plan- och genomförandebeskrivning


Fastighetsförteckning


Illustrationer





PLANENS SYFTE OCH HUVUDDRAG


Planens syfte är att skapa en parkeringsplats i markplan i nära anslutning till Älta centrum. I samband med detta skall gång- och cykelstråk förbättras och ges en trafiksäker utformning. 





PLANDATA


Planområdet är beläget i Älta centrum vid Älta torg. Området omfattar omkring 4000 m2 och omgärdas av centrumbyggnaden (i norr), en bilparkering (i öst), två flerbostadshus med tillhörande gård (i söder) och Oxelvägen (i väster). Nacka kommun är markägare till huvuddelen av planområdet, medan JM Älta Centrum AB äger området närmast centrumbyggnaden, liksom den sydöstra delen av området och en remsa längs med planområdets sydgräns. 





GÄLLANDE PLANER OCH TIDIGARE STÄLLNINGSTAGANDEN


Översiktsplan


Planförslaget strider inte mot Nacka kommuns översiktsplan från 2002, som för plan-området anger markanvändningen till handelsområde, centra och publika lokaler.





Detaljplaner


För planområdet gäller detaljplan (DP 44) från 1990, vilken anger markanvändningen till park, torg och centrum, samt en liten del för parkeringsändamål. 


�
Program


Kommunstyrelsen antog den 9 maj 2005 §126 ett program för Älta centrum och dess närområde. Programmet visar butiksnära parkering vid Älta torg. Där presenteras även planer på att mellan torget och Ältavägen uppföra kompletterande bebyggelse, vilken skulle förtydliga den centrumfunktion som området har i Älta. Denna bebyggelse skulle i så fall även medföra att ett flertal av p-platserna öster om torget skulle försvinna. 





PLANFÖRSLAGET


Historik och områdets nuvarande användning


För Älta, som i mitten av 1900-talet huvudsakligen bestod av enbostadshus, innebar utbyggnaden av Stensöområdet med sina massiva huskroppar och stora omfattning en drastisk förändring av samhället. Området planlades på 60-talet och är på många sätt tidstypiskt. Stensöområdet innefattar även Ältas nya centrum, ett relativt typiskt förortscentrum, vilket är föremål för detta planförslag. Älta centrum har genomgått förändringar även senare – på 90-talet utökades centrumytan och ett flerbostadshus tillkom i anslutning till torget.





De gamla förortscentrumens ställning har försvagats under senare år, främst som en följd av konkurrens från externa köpcentra, vilka vanligen har större utbud, bättre parkeringar och lägre priser. En av de främsta anledningarna till planändringen är att förbättra parkerings-möjligheterna i anslutning till Älta centrum. Förhoppningen är att detta ska hjälpa till att hålla kvar kunderna och därmed bibehålla den service som finns vid Älta centrum idag. 





Bebyggelse


Planområdet gränsar i norr till centrumbyggnaden och i söder till två flerbostadshus (i form av lamellhus). För en del av torget finns i gällande plan en byggrätt för centrum-verksamhet, vilken möjliggör en utbyggnad av nuvarande centrumbyggnad. Den byggrätt som inte utnyttjas avses utsläckas i planförslaget. 





En byggnad för sopsortering för flerbostadshusen på Älta 25:1 i den sydvästra delen av planområdet ska flyttas till ett nytt läge alldeles söder om befintligt läge, även det inom planområdet. Två längor med förrådsbyggnader tillhörande Älta 25:1 är delvis placerade utanför fastighetsgräns på parkområde. Berörda områden läggs ut i planen som kvartersmark med byggrätt för uthus. 





Friytor


Planområdet utgörs huvudsakligen av en öppen och allmänt tillgänglig yta i anslutning till Älta centrum. I gällande plan anges för området huvudsakligen park, torg och centrum. Områdets sydöstra hörn, vilket är planlagt för parkering men idag används som park, fastställs i detaljplanen för parkändamål. 








Enligt planförslaget tas byggrätten för centrumverksamhet bort för att säkerställa den sammanhängande öppna ytan vid centrumbyggnaden. Vidare tillkommer ett antal p-platser, vilka placeras så att intrånget i parkområdet minimeras och den öppna torgytan bevaras. P-platserna hamnar till stor del på mark som enligt gällande plan är torg, men som idag i praktiken huvudsakligen utgörs av en brant med buskvegetation. 





Gator, trafik och parkering


En ny parkering med ca 25 p-platser kommer att förläggas i direkt anslutning till torget. Genom att bergsskärningen söder om torget flyttas 3-5 meter söderut kan p-platserna placeras på mark som tidigare inte kunnat utnyttjas. Planförslaget ger möjlighet att uppföra stenmurar på den öppna torgytan och i anslutning till p-platserna. Vidare styr detaljplanen att det ska placeras låga murar, trädplanteringar eller liknande mellan parkeringen och torgytan för att tydliggöra gränsen dem emellan. 





En gångväg och en trappa leder idag till torgets sydöstra del genom parkområdet söder om Älta torg. Anslutningen mellan dessa och torget ska stängas av och gc-trafiken ledas om för att istället ansluta till den gc-väg som går öster om planområdet. På detta sätt kan ett ytterligare antal p-platser skapas på torget, samtidigt som uppdelningen mellan gc-väg och parkering förtydligas. Genom att ändra sträckningen på den gångväg som idag går till torget snett genom parken får man dessutom en lägre lutning på denna gångväg, vilket förbättrar tillgängligheten till torget för rörelsehindrade.





I och med att gång- och cykeltrafiken enligt planförslaget korsar biltrafiken endast i en punkt, vid infarten till bilparkeringen, skapas en säkrare trafiksituation. Infarten ska utformas trafiksäkert för de oskyddade trafikanterna. Att förtydliga gc-vägen, t.ex. genom att den är upphöjd i förhållande till bilvägen, kan vara ett sätt att göra mötespunkten mellan de olika trafikslagen säkrare. För att möjliggöra både bil- och gc-trafik där har ett litet område lagts ut som x-område, vilket innebär att marken ska vara tillgänglig för allmän gång- och cykeltrafik.





Den trappa som idag leder till torget söderifrån ska tas bort och ersättas med en ny trappa mellan fastigheten Älta 25:1 och gc-vägen i planområdets östra kant. Vidare är en ny trappa avsedd att anläggas i planområdets västra del, vilken bl.a. ska förbättra kopplingen mellan Oxelvägen och torget. 





Kollektivtrafikförsörjningen av planområdet utgörs av bussar som trafikerar Oxelvägen. Hållplats finns i direkt anslutning till centrum. 





Teknisk försörjning


En huvudvattenledning (med en diameter på 600 mm) går genom planområdet i öst-västlig riktning. Denna vattenledning är en mycket vikigt del av infrastrukturen och försörjer stora delar av Nacka kommun och Värmdö kommun. En skada på ledningen i samband med utbyggnaden av parkeringsanläggningen skulle medföra allvarliga konsekvenser, vilket därför också påpekas i exploateringsavtalet. En riskanalys ska genomföras i samråd med kommunens va-enhet innan arbeten med den nya parkeringsanläggningen kan påbörjas. 





Vattenledningens placering styr också i hög grad var bergsskärningen mellan parkeringen och parkområdet i södra delen av planområdet hamnar. I den del av planområdet som hamnar norr om bergsskärningen, vilken upptas av parkering och torgyta, ska marken vara tillgänglig för underjordiska allmänna ledningar.





Tillgänglighet


En av huvudanledningarna till omgestaltningen av Älta torg är att förtydliga gränserna mellan gång- och cykelväg, torgyta och parkering, åtgärder som ska hjälpa till att öka säkerheten och trivseln på torget. Det är även viktigt att tillgängligheten för personer med rörelsehinder är god inom planområdet. Detta säkerställs bl.a. genom den nya sträckningen på den gångväg som leder till torget söderifrån.





Miljöredovisning


Från den 21 juli 2004 gäller nya bestämmelser i plan- och bygglagen (PBL) och i miljöbalken (MB) med anledning av EG-direktivet för miljöbedömningar av planer och program (2001/42/EG). Då infördes nya krav på miljöbedömningar för översikts- och detaljplaner. Kriterier för att bedöma om en plan kan antas medföra en betydande miljöpåverkan anges i EG-direktivet för miljöbedömningar av planer och program (2001/42/EG) bilaga II samt i PBL 5 kap.18 §.





En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan. Kommunen har i frågan samrått med Länsstyrelsen.  





Enligt beslut som Nacka kommunfullmäktige fattat 1990 ska miljökonsekvensbeskriv-ningar (MKB) tas fram vid planläggning. MKBn ska belysa planens konsekvenser på miljön. För att undvika otydligheter om dokumentens formella status, är det olämpligt att använda begreppet miljökonsekvensbeskrivning i de fall bedömningen har gjorts att detaljplanen inte har en betydande miljöpåverkan. För att följa fullmäktiges beslut och belysa planläggningens konsekvenser på miljön så kommer denna redovisning i framtiden kallas miljöredovisning. Miljöredovisningen syftar till att beskriva effekterna för miljö-, hälso- och naturresursfrågorna av ett utbyggnadsförslag samt att åstadkomma ett bättre beslutsunderlag. I miljöredovisningen lyfter vi tydligt fram det begränsade antalet miljökonsekvenser som är relevanta i detta fall. Arbetet med miljöredovisningen har pågått parallellt med framtagandet av detaljplanen.





Konsekvenser för miljön


Då omfattningen av planen är mycket begränsad, har vi valt att i punktform summera konsekvenserna för miljön under denna rubrik.  


Samtliga miljökvalitetsnormer för luft klaras inom området.


Planens genomförande kommer inte att förändra ljudmiljön i områden.


Dagvatten från området kommer att anslutas till befintliga dagvattenledningar som mynnar i Ältasjön. Sjön är mycket känslig för ytterligare belastning. Avskiljning av olja ska anordnas för det vatten som avleds till det befintliga dagvattennätet.


Inga för kommunen kända lokaler för hotlistade växt- eller djurarter berörs.


Påverkan på landskapsbilden är ytterst lokal.


Ett genomförande av planförslaget påverkar inte några anläggningar eller områden för rekreation i nämnvärd omfattning. Gångstråk genom området påverkas delvis men ersätts med nya sträckningar enligt förslaget. Torgmiljön kan påverkas negativt av att bilar kommer närmare centrumanläggningen men de negativa konsekvenserna av detta minskas av att en låg mur anläggs som avskiljande element mellan parkering och entréyta.


Trafikmiljön kan påverkas av att bilar kommer närmare centrumentrén och det genomgående GC-stråket. För att minska ev. konfliktrisker finns endast en in- och utfart till parkeringen och denna är orienterad bort från entréområdet. Den ovan nämnda muren förhindrar att bilar kan köra från parkeringen över entréområdet. 





Övrigt


Plan- och genomförandebeskrivningen har efter utställningen kompletterats och tydliggjorts med anledning av inkomna synpunkter. Textavsnittet om den huvudvattenledning som sträcker sig genom planområdet i öst-västlig riktning har kompletterats och lagts in under den nyinförda rubriken ”Teknisk försörjning”. I exploateringsavtalet ska det krävas att en riskanalys genomförs i samråd med kommunens VA-enhet innan arbeten med den nya parkeringsanläggningen påbörjas. Vidare har avsnittet om ”Gator, trafik och parkering” kompletterats och förtydligats, för att bl.a. visa på utformningens betydelse för trafiksäkerheten och poängtera att parkeringens in- och fart ska utformas trafiksäkert för de oskyddade trafikanterna. 





ADMINISTRATIVA FRÅGOR


Större delen av den yta som i planförslaget upptas av parkeringsplatser ligger inom vad som i gällande plan betecknas som torg respektive kvartersmark för centrum. På grund av de topografiska förutsättningarna används inte ytan som torg, och inte heller utnyttjas byggrätten på kvartersmarken. En mindre del av parkeringen, ca 80 m2, är placerad på mark som i gällande plan är parkmark. 





GENOMFÖRANDEBESKRIVNING


Genomförandetid


Genomförandetiden föreslås vara 5 år räknat från den dag planen vinner laga kraft.





Fastighetsrättsliga frågor


En fastighetsreglering genomförs så att område för förrådsbyggnader och sopsorterings-hus tillförs fastigheten Älta 25:1. 





Parkering och tillfartsgata tillförs fastigheten Älta 19:1, liksom de delar av torget som blir kvartersmark. Gång- och cykelväg tillförs Älta 10:1. Ansvarsfördelning avseende skötsel och underhåll blir på så vis tydligare.





Ansvarsfördelning


Nacka kommun skall vara huvudman för gång- och cykelvägar inom planområdet. Ägaren av fastigheten Älta 19:1 skall vara huvudman för kvartersmarken.





Exploateringsavtal skall upprättas mellan kommunen och exploatören innan detalj-planen antas av kommunfullmäktige. Exploateringsavtalet skall även godkännas av kommunfullmäktige.





Ekonomiska frågor


Fastighetsägaren till fastigheten Älta 19:1 bekostar upprustning av berörda gång- och cykelvägar inom området samt andra anläggningar vilka regleras i exploateringsavtalet.





Tidsplan


Samråd skedde under sommaren 2006 och utställning under sommaren 2007. Antagande beräknas ske under vintern 2008.








Planenheten
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