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Information inför tillstyrkan

Detaljplan för Solviksområdet (Område F), del av Kummelnäs, Nacka kommun

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet.

Sammanfattning

Syftet med en detaljplan är att tillåta en permanent villabebyggelse på befintliga och tillkommande tomter. De sanitära förhållandena ska förbättras genom utbyggnad av kommunala vatten- och spillvattenledningar samt genom att dagvatten tas omhand. Vägar och parkmark ska rustas upp för att fungera för ett permanent boende. Värdefull naturmark, kulturmiljö och landskapsbild ska bevaras.

Gällande tomtindelning och vägnät ska i huvudsak bibehållas i syfte att bevara områdets karaktär. I detaljplan föreslås att drygt 20 nya villafastigheter kan bildas främst genom avstyckning. Mark reserveras för en förskola och badet vid Sågsjön säkerställs som tillgängligt för allmänheten. Tryggheten och säkerheten för gående kan förbättras genom att vägområde för gångbana reserveras längs Solviksvägen.
Det blir ett enskilt huvudmannaskap för allmän plats. Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Ärendet

Områdesnämnden godkände den 13 juni 2001 en startpromemoria för detaljplan för Område F. Arbetet skulle bedrivas med ett enkelt planförfarande. Ett nytt beslut fattades i områdesnämnden den 12 mars 2003. Nämnden gav Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att genomföra detaljplanerna ”F” och ”G” med ett normalt planförfarande. Dessutom skulle gränsen mellan de två planområdena läggas i Kummelnäsvägen. Kommun- styrelsen noterade den 5 maj 2003 en anmälan om övergång till ett normalt planförfarande för planområdena F och G.

Den 17 maj 2006 beslutade områdesnämnden om arbetets fortsatta inriktning. Enligt områdesnämnden skulle planarbetet bedrivas i enlighet med de principer för vatten och avlopp, vägar och huvudmannaskap som nämnden prövade under våren 2006. Kommunstyrelsen beslutade 2006-08-21, § 140, att ställa sig bakom dessa principer. Områdesnämnden gav vidare planenheten i uppdrag att anordna kvartersdialoger med fastighetsägarna innan detaljplanen sändes för samråd . Nämnden beslutade även om följande två tillägg:

1. Utgångspunkten för planarbetet bör vara att områdets karaktär bevaras.

2. Fastighetsägarnas formella ställningstagande i huvudmannaskapsfrågan ska ej inhämtas under kvartersdialogerna utan vid en senare, tydligt angiven tidpunkt.

Kvartersdialoger genomfördes med fastighetsägare mellan november 2006 och januari 2007. Huvudsyftet med dialogerna var att inhämta enskilda fastighetsägares önskemål om utformning och användning av den egna tomten.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden informerades den 28 mars 2007 om att förslag till detaljplan skulle skickas för samråd. Beslut om samråd delegerades till planchefen. Förslag till detaljplan skickades för samråd under tiden 2007-05-08—2007-06-29. Förslaget omfattade två alternativ, kommunalt respektive enskilt huvudmannaskap för allmän plats. Under samrådstiden genomfördes en telefonomröstning för att undersöka fastighetsägarnas önskemål avseende huvudmannaskapsfrågan. Resultatet av omröstningen redovisade att en majoritet av fastighetsägarna förordar enskilt huvudmannaskap (74 %).

Med anledning av resultatet av telefonröstningen föreslogs till utställningen att föra förslaget vidare med ett enskilt huvudmannaskap för allmän plats. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade om utställning av detaljplan den 10 oktober 2007. Planförslaget var utställt för granskning under tiden 2007-10-26—2007-11-16. 

Parallellt med planarbetet för Solviksområdet har planarbete för angränsande planområde för del av Kummelnäsvägen pågått. De båda detaljplanerna är beroende av varandra men har skiljts åt på grund av olika huvudmannaskap för allmän plats.

Nacka-Värmdöprojektet

Planområdet påverkas av Värmdö kommuns utbyggnad av huvudledning för avlopp mellan Kilsviken och Käppala, som ska byggas ut 2007-2008. Nacka och Värmdö kommuner har träffat ett samarbetsavtal, KS 2006-11-27, § 219. Syftet med avtalet är att projektering och utbyggnad av huvudledningen ska ske samtidigt med en utbyggnad av kommunalt VA och vägar längs planerad sträckning. Huvudledningen berör planområdet längs med Solviksvägen. En ambition har varit att en färdig detaljplan för Område F finns framtagen vid årsskiftet 2007/2008 för att olika utbyggnadsåtgärder ska kunna genomföras samtidigt. Det är dock osäkert om en samordning är möjlig avseende VA och väg på grund av tidsaspekten. En samordnad utbyggnad måste föregås av att detaljplan vinner laga kraft, en lantmäteriförrättning görs och avtal sluts med den enskilda huvudmannen. Det är troligt att Värmdös huvudledning och kommunala vatten- och spillvattenledningar kommer att byggas ut med ledningsrätt före åtgärder sker på vägen.

Information

Tidsplan för tillstyrkan

Beslut om tillstyrkan av detaljplan planeras ske i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 23 januari 2008. Tillstyrkan av detaljplan planeras ske i kommunstyrelsen den 11 februari 2008. Antagande av detaljplan planeras ske i kommunfullmäktige den 3 mars 2008.

Synpunkter under utställningen

Under utställningstiden har fem yttranden inkommit från myndigheter och remissinstanser. Fyra yttranden har inkommit från föreningar. Drygt 30 yttranden har inkommit från fastighetsägare till enskilda fastigheter. Därtill har ett yttrande inkommit som undertecknats av fastighetsägare till ca 20 fastigheter från boende eller berörda av förändringar på Solviksvägen.

En muntlig information om inkomna synpunkter under utställningen kommer att hållas i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 12 december 2007.

Bifogas yttrande från Kummelnäs Vägförening som föreslår att detaljplaneförslaget ska förändras.

Planenheten

Andreas Totschnig

Angela Jonasson

Planchef


Planarkitekt

Bilaga:

Förändringar av detaljplaneförslag (utställning) för område F i sydvästra Kummelnäs, Kummelnäs Vägförening, styrelsen 2007-11-05
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