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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ansökan om planändring för att möjliggöra styckning av fastigheten Backeböl 1:347

Förslag till beslut 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår begäran om planändring.

Bakgrund

Ägaren till fastigheten Backeböl 1:347 har ansökt om att få stycka sin fastighet. Fastighetens areal uppgår till 2550m2. Den utgörs av en hörntomt i korsningen Munkkärrsvägen - Eriksviksvägen. Fastighetsägaren anser att tomten är väl lämpad för avstyckning då de befintliga byggnaderna ligger i den norra delen av tomten. Vidare anför fastighetsägaren en del personliga skäl.
För området gäller Detaljplan för del av Backeböl (Eriksvik 1 – omarbetning, DP1) som antogs av kommunfullmäktige den 26 oktober 1987. Målsättningen med planen var att behålla områdets karaktär av gles småhusbebyggelse. För att säkra detta är fastighetsantalet låst i detaljplanen. Kommunen har sedan planen antogs inte tillåtit några styckningar i området.
En planändring krävs för att möjliggöra styckning. Planenheten anser att det inte föreligger några sådana planmässiga omständigheter som medför att en planändring är motiverad. Frågan om förtätning är lämpligt i ett särskilt område måste diskuteras på strategisk nivå och bör inte lösas genom planändringar för enskilda fastigheter. 

Mot ovanstående bakgrund anser enheten att gällande detaljplan inte bör ändras för fastigheten Backeböl 1:347.
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