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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Gåsö 3:90, Nacka kommun

Ansökan om strandskyddsdispens för slangar till avsaltningsanläggning
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ samt 16 kapitlet 2 § ( SFS 1998:808) för slangar till avsaltningsanläggning. 
Som tomtplats i strandskyddshänseende avses markerat område på kartbilaga till tjänsteskrivelsen.
Jordmassor som tas bort för nedläggning av slangen skall återföras på samma plats.

Avtal ska tecknas mellan fastighetsägaren och kommunens fastighetskontor för upplåtelse av mark och vattenområde.
Sökanden ska anmäla till miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökanden om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Ärendet
Fastighetsägaren ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna för slangar för att ta upp vatten från Dyviken vid Gåsö för avsaltning. Mellan Gåsö 3:90 och vattenområdet ligger kommunal mark, även vattenområdet ägs av kommunen.
För området gäller områdesbestämmelser. Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 meter från strandlinjen, på land och i vattenområdet. Området ligger inom riksintresse för kust- och skärgård.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 
För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Slangarna, en för upptag av vatten och en för återföring av det saltare överskottsvattnet, ska grävas ner ca 1 dm på land och sedan placeras i ett vassområde. Strax utanför vassområdet kommer intaget av saltvatten att ske. För att inte påverka växtligheten ska jordmassor från ledningsschakten läggas tillbaka i ledningsgraven. 
Allmänhetens tillgänglighet till området kommer att bli oförändrad. 
Påverkan på växt- och djurliv bedöms bli försumbar. 
Ansökan strider inte mot strandskyddsbestämmelsernas syfte varför en dispens kan medges. 
Miljöenheten
Birgitta Held-Paulie 
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