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SICKLAÖN 145:21 - FYRGRÄND 2, NACKA


Ansökan om bygglov i efterhand för olovligen uppförd förrådsbyggnad och påföljd


Förslag till beslut


Bygglov i efterhand beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.


Med stöd av 10 kap. 4 § plan- och bygglagen påförs fastighetens ägare, Brf Gasackumulatorn, Box 955, 191 29 Sollentuna, en byggnadsavgift uppgående till 810 kr. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.


Ärendet


En granne till förskolan Lillefot har anmält att ett barnvagnsförråd uppförts utan bygglov. Barnvagnsförrådet har en byggnadsarea på 3,4 m2 och en nockhöjd på 2,0 m. 


Planförutsättningar


Gällande detaljplan betecknas Dp 236. Planens bestämmelser innebär bl.a. att byggnad får uppföras med högst två våningar och att vid byggnadsåtgärder ska hänsyn tas till miljön i området.


Skäl till beslut


Ett barnvagnsförråd i anslutning till förskolan har uppförts utan att bygglov sökts.  Byggnaden är liten och är så låg att den inte går att vistas i. Med beaktande av att en lekstuga och en hundkoja enligt äldre rättsfall från den tidigare bygglagstiftningen ansetts utgöra bygglovspliktiga byggnader, torde även aktuellt barnvagnsförråd kräva bygglov. 





Då förrådet är planenligt, väl utformat och inte bedöms utgöra någon väsentlig olägenhet för grannar föreslår bygglovenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov i efterhand för förrådet. 

















När en lovpliktig åtgärd utförs utan lov och frågan om påföljd tagits upp inom tio år från att åtgärden utfördes, ska byggnadsavgift tas ut enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen. Byggnadsavgift ska motsvara fyra gånger den avgift som skulle ha betalts för ett beviljat lov vid den tidpunkt då överträdelsen begicks. Är överträdelsen ringa får dock avgiften bestämmas till ett lägre belopp eller helt efterges.





I den förklaring som fastighetens ägare inkommit med har man anfört att förrådet uppförts av förskolan utan bostadsrättsföreningens godkännande. Med hänsyn till detta och då bygglovsplikten för ett förråd av denna karaktär inte är given bedömer bygglovenheten att det finns skäl att nedsätta avgiften till en gånger avgiften. Bygglovsavgiften för den utförda åtgärden skulle ha varit 810 kr, varför byggnadsavgiften blir 1 x 810 = 810 kr.











Marina Arnshav


Lovhandläggare
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