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Detaljplan för Skogsö 12:1 m.fl. (Sune Carlsson Båtvarv), Saltsjöbaden, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten januari 2008
HANDLINGAR

Detaljplaneförslaget omfattar:

1. Detaljplanekarta med planbestämmelser

2. Denna planbeskrivning

3. Genomförandebeskrivning

4. Miljöredovisning

5. Fastighetsförteckning

PLANENS SYFTE OCH HUVUDDRAG
Syftet med detaljplaneringen är att möjliggöra en utbyggnad av befintlig verksamhet genom uppförandet av en ny hall för båtförvaring och utbyggnad av bryggor. Vidare möjliggörs ett väderskydd för båtar, en mindre servicebyggnad samt nya sjöbodar.

Tillfartsvägen till varvsområdet flyttas norrut.

Från den 21 juli 2004 gäller nya bestämmelser om krav på miljöbedömningar i plan- och bygglagen och i miljöbalken med anledning av detaljplaner och program (EG- direktiv 2001/42 EG). Mot denna bakgrund har en behovsbedömning utförts för att avgöra om planläggningen innebär en betydande miljöpåverkan. Planarbetet bedöms enligt dessa kriterier inte innebära en betydande miljöpåverkan. 
PLANDATA

Läge

Området är beläget i Skogsö i Saltsjöbaden och avgränsas av Skogsövägen, Moranvägen, Morabergsvägen och Moranviken. Området omfattar den privatägda varvsfastigheten Skogsö 12:1 och del av de kommunägda fastigheterna Skogsö 2:24 och Baggensudden 2:1. 

Areal

Planområdets totala areal uppgår till ca 3,8 ha, varav ca 1,5 ha utgör vattenområde. 

Markägoförhållanden

Fastigheten Skogsö 12:1 ägs av Fastighets AB 22:an i Saltsjöbaden. De delar av fastigheterna Skogsö 2:24 och Baggensudden 2:1, som ingår i planområdet är kommunägda. 

INTRESSEN ENLIGT KAP. 12 PBL

Riksintressen enligt 3 och 4 kap Miljöbalken
Det preliminära planområdet berörs inte av några riksintressen

Miljökvalitetsnorm enligt 5 kap Miljöbalken

Planförslaget innebär inte att någon nu gällande miljökvalitetsnorm överskrids.

Mellankommunala intressen

Planförslaget bedöms inte vara av mellankommunalt intresse.

Hälsa och Säkerhet

Planförslaget bedöms inte medföra någon försämring vad avser hälsa och säkerhet inom eller i anslutning till området.

GÄLLANDE PLANER OCH TIDIGARE STÄLLNINGSTAGANDEN

Översiktsplan

Enligt Nacka översiktsplan 2002 är markanvändningen för området verksamheter. Planförslaget överensstämmer med intentionerna i översiktsplanen. 

Detaljplaner, områdesbestämmelser och förordnanden

För området gäller detaljplan (Byggnadsplan 162) som vann laga kraft den 3 mars 1982 och (DP 244) som vann laga kraft den 14 juli 2000 samt detaljplan (Stadsplan 194) som vann laga kraft den 5 juli 1964. DP 244 har en genomförandetid till år 2010.

För fastigheten Skogsö 12:1 är markanvändningen småindustri, småbåtsvarv och bryggor. Del av Skogsö 2:24 som ingår i planområdet är planlagd som allmän plats – park eller plantering respektive vattenområde. Del av Baggensudden 2:1 är planlagt som vattenområde.

Riksintressen

Området omfattas av riksintresse för kust och skärgård, vilket på fastlandet normalt begränsats till 300 m från kustlinjen. Riksintressets värde beskrivs som växelverkan mellan land och vatten samt att det omväxlande kulturlandskapet gör skärgården unik, och att området är av värde för turismen och friluftslivet. Intressena ska dock inte utgöra hinder för utvecklingen av befintliga tätorter eller det lokala näringslivet.

Strandskydd

Strandskydd gäller i vattnet och på park/naturmark utanför fastigheten Skogsö 12:1. Tidsbegränsad strandskyddsdispens är beviljad för den befintliga utökningen av bryggområdet. 

Program för planområdet

Ett särskilt program för planområdet har bedömts som onödigt då planförslaget överensstämmer med intentionerna i översiktsplanen. 

PLANERINGSFÖRUTSÄTTNINGAR

Historik och områdets nuvarande användning

Sune Carlsson Båtvarv AB bedriver sedan många år varvsverksamhet med upptagning och förvaring av fritidsbåtar samt marina. Tidigare har både Kock marin, Plyms varv och Sundelins segelmakeri bedrivit verksamhet i Moranviken.  

Mark och vegetation

Området sluttar i en mindre dalgång mot Moranviken och Baggensfjärden i öster. Kringliggande bostadsbebyggelse ligger på en högre nivå än varvet och marinan. Nivåskillnaden inom området är ca 10 m. Den västra delen av området som är kommunägd, utgörs av en flackare del som består av viss högre vegetation samt sly. 

Marken mellan befintlig båthall och Skogsövägen är fuktig och genomkorsas av ett dike. Diket leder vidare i en kulvert under befintligt verksamhetsområde. Vegetationen består till största delen av björk och asp som står tätt. I dungens kantzon står ett antal unga tallar. På lite torrare mark intill nuvarande infartsväg finns en liten dunge. Vegetationen består här av granar, ekar, lönnar och några tallar.  Mot Moranvägen växer hagtornssnår och i sänkorna syns vass.

I detaljplan B 162 finns en yta för boll-lek illustrerad, men den finns inte planer på att utföra. 

Befintlig bebyggelse

I anslutning till marinan och hamnen i den östra delen av varvsområdet finns huvudbyggnaden, en servicehall med kontor och annan verksamhet. Nordväst om huvudbyggnaden finns en hall för båtförvaring som byggdes år 2000 och med en totalhöjd på knappt 12 m. Inom varvsområdet finns även ett antal mindre byggnader och sjöbodar. 

I den nordöstra delen av planområdet ligger torpet Moran. Enligt Lantmäteriets historiska kartor fanns torpet på en karta över Erstavik från 1850-1854 men kan mycket väl också vara äldre. Torpet låg under Neglinge och hade relativt stora odlingsmarker, vilket talar för att det var ett dagsverkstorp framför ett fiskartorp. Förutom torpstugan finns här också resterna av en gammal timrad bodlänga.
Torpstugan har senare utökats med påbyggnader mot både öster och väster men den ursprungliga lilla enkelstugan kan fortfarande klart urskiljas. Torpet har tillbyggnaderna till trots ett kulturhistoriskt värde och har på detaljplanekartan givits en k-bestämmelse. Användandet och funktionen av torpet är att betrakta som hamnvaktarbostad.
Byggrätten uppgår till 4200 m2 och befintlig byggnadsarea omfattar ca 3650 m2.

Friytor

Området nordväst om planområdet omfattas av naturreservatet för Skogsö. Skogsövägen och Moranvägen utgör gräns mot naturreservatet. 

Längs Moranviken går en allmäntillgänglig strandpromenad. I samband med planläggning vid Neglinge Center (Detaljplan för Baggensudden 7:8 m.fl.) kommer denna att förlängas och kopplas ihop med Neglinge Centers brygga. I naturområdet alldeles söder om Sune Carlsson varv övergår strandpromenaden i en smal gångstig (ca 250 m) som avslutas vid varvet mot Morabergsvägen. Gångstigen är viktig ur rekreationssynpunkt och välfrekventerad.
Vattenområden

Vattenområdet som ingår i den fastigheten Skogsö 12:1 är planlagd för bryggor. Idag finns tre bryggor med ca 82 båtplatser. En förlängning av bryggorna har medgivits tidsbegränsat strandskyddsdispens t.o.m. år 2008. Bostadsbebyggelsen norr om området har privata bryggor med båtförtöjning. Morabergs bostadsrättsförening och radhusbebyggelsen söder om varvsområdet har brygganläggningar med plats för ett drygt 50-tal båtar. Vid Neglinge Center finns en marina med ca 70 båtplatser.

Gator och trafik

Tillfart till varvsområdet sker från Skogsövägen som utgör huvudväg till Skogsö. Övriga vägar är lokalvägar. Kommunen är väghållare och huvudman för allmän platsmark.
Inom varvsområdet finns ca 15 permanenta parkeringsplatser för besökande och personal. 

Teknisk försörjning

Skogsö 12:1 har andelstal i gemensamhetsanläggningen Skogsö ga:2 avseende vatten och avlopp, vilket i sin tur är anslutet till det kommunala nätet. Ledningarna går idag under befintlig båthall istället för i avsett servitutsområde enligt anläggningsbeslutet för gemensamhetsanläggningen. 

Varvet nyttjar endast sin rätt till gemensamhetsanläggningen vad gäller vatten. Avloppet ansluts separat till kommunalt va via trekammarbrunn med pumpgrop och oljeavskiljare, belägen intill huvudbyggnaden i söder. Ytterligare en oljeavskiljare för golvbrunnar i befintlig båthall samt spolplatta utomhus, ligger nordväst om huvudbyggnaden. 

Dagvatten som kommer från avrinningsområdet väster om planområdet passerar under Skogsövägen, och leds bort i en privat dagvattenledning genom planområdet ut i Moranviken. 

Uppvärmning sker med eldningsolja.

Sophanteringen sker genom tömning av container samt genom avfallssortering av batterier, farliga vätskor mm.

PLANFÖRSLAGET

Mark och vegetation

Marken där ytterligare byggnader skall uppföras är i huvudsak plan. Viss schaktning och fyllnad kommer dock att krävas för byggnader samt ytor för båtuppställning och parkering.

Den lilla dungen med träd intill befintlig infartsväg anses värdefull att bevara, dessutom ges vegetation i planområdets ytterkanter ett skydd i planen genom att marklov krävs för fällning av träd med viss höjd och stamdiameter. Befintlig infartsväg tas bort och ersätts med en skyddsplantering.

En plantering bestående av buskar och träd skall uppföras inne på kvartersmarken, intill Skogsövägen. 

Befintlig vegetation som avses bevaras och tillkommande planteringar visas i illustrationsskissen.

Tillkommande bebyggelse

En ny hall för båtförvaring planeras väster om den befintliga hallen. Byggnadsarean får uppgå till högst 1700 m². Övriga byggnader (väderskydd för båtar, servicebyggnad, sjöbodar) har en tillkommande byggnadsarea på ca 500 m2.

Den sammanlagda byggrätten uppgår till 6500 m2 byggnadsarea. 

Den nya hallen kommer att ha en totalhöjd på högst 10 m. Byggnaden kommer att placeras och utformas med hänsyn till terrängförutsättningarna. Fasad mot norr motfylls delvis för att ta upp nivåskillnaden mot vägen.

Väderskyddet för båtar om ca 600 m2 avses att placeras öster om befintlig hall, med en totalhöjd om högst 8 m.
Byggrätten medger ytterligare några byggnader i anslutning till bryggorna. Dessa avses att inrymma bastu, duschar, gemensamhetslokal, förråd och ev. några mindre kontor. Vid lyftrampen planeras ny motorverkstad samt miljöstation.
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Fasader på planerad båthall

Friytor

För att få en sammanhållande strandpromenad med Neglinge center ska gångstigen rustas och breddas för bättre tillgänglighet. Gångvägen skall utföras med varierande bredd för att undvika ingrepp i naturen såsom släntning och sprängning. 

Vattenområden och strandskydd

Bryggorna vid varvet avses att ändras i sin placering samt utbredning för att utökas till 94 båtplatser som även ger plats för större båtar. Vattenområdet för bryggor kommer att utökas vilket kräver att strandskyddet upphävs för denna del.

Gator och trafik

All biluppställning förutsätts ske på kvartersmark. Antal p-platser utökas med ca 22 platser till knappt 40 st permanenta platser.

Ny tillfartsväg kommer att anläggas norr om befintlig tillfart inom kvartersmark, vilket innebär att servitutet kan upphävas. Vegetation till skydd för villabebyggelsen ska planteras i området där infartsvägen går idag.

Teknisk försörjning

Den nya bebyggelsen kommer att anslutas till befintligt vatten- och avloppsledningsnät. Möjligheten till lokalt omhändertagande av dagvatten är begränsade på grund av omfattningen av hårdgjorda ytor.
Dagvattnet som passerar planområdet men uppkommer utanför detsamma måste ges möjlighet att via dagvattenledningar nå ut till Moranviken. Ledningen läggs utanför nya hallen och ansluter till ledning under befintlig båthall. Ägaren till fastigheten 12:1 ska dimensionera och underhålla dagvattenledningarna så att avledningen säkerställs. 

En ny oljeavskiljare behövs för den nya båthallen och parkeringen.
Vid ny byggnation avser fastighetsägaren att borra för bergvärme för uppvärmning av hela anläggningen.
Nacka Energi svarar för elförsörjningen. 
Varvet avser införa källsortering av avfall både för verksamheterna och båtägare. Vidare planeras septiktömning för båtar att finnas samt möjlighet till båtbottentvätt. 
ADMINISTRATIVA FRÅGOR

Genomförandetid

Genomförandetiden ska vara 10 år från den dag planen vinner laga kraft. 

Mark- och fastighetsfrågor

Planen kommer att leda till fastighetsbildningsåtgärder. Del av den kommunalägda fastigheten Skogsö 2:24 kommer att överföras till Skogsö 12:1 (land- och vattenområde). Likaså kommer del av kommunalägda Baggensudden 2:1 (vattenområde) att överföras till Skogsö 12:1.

Tidsplan

Samråd planeras 3:e kv 2007 och utställning 4:a kv 2007. Planen beräknas bli antagen 1:a-2:a kv 2008. Om planen inte överklagas vinner den normalt laga kraft ca en månad efter att den antagits. Utbyggnaden kan påbörjas först efter att planen vunnit laga kraft. 
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