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	Till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ändring genom tillägg till detaljplan för Kummelnäs och Velamsund, område Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg (del av dp 391), avseende Kummelnäs 1:67 m.fl,          Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan.

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Ärendet

Syftet med en ändring av detaljplan, gällande fastigheten Kummelnäs 1:67, är att rätta till en felaktig bedömning. Vid upprättandet av detaljplan bedömdes befintlig huvudbyggnad som ett 1 ½-planshus men skulle ha bedömts som ett 2-planshus.
Fastigheten Kummelnäs 1:67 är belägen på Drottningvägen 10 i Saltsjö-Boo. För området gäller detaljplan dp 391 för Kummelnäs och Velamsund, område Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg. Detaljplanen vann laga kraft 9 juni 2006. 

På fastigheten Kummelnäs 1:67 ligger en byggnad, sannolikt bebyggd 1910, som har en bottenvåning och en inredd vindsvåning. Byggnadsarean uppgår till ca 65 kvm. Endast ca 25 kvm av övervåningens golvyta har en takhöjd på 2,16 meter. Det har gjort att fastighetsägaren och planenheten har uppfattat huset som ett 1½-planhus. Enligt planbestämmelserna, som innehåller en undantagsbestämmelse, kan hus som har mansardtak rymmas inom begreppet 1 ½-planshus, dock inte hus som innehåller en veranda i 2 plan. Eftersom huset inte bara har mansardtak utan även en veranda i 2 plan har bygglovenheten bedömt att befintlig byggnad ska uppfattas som ett 2-planshus.

Fastighetsägaren har sökt bygglov för en utbyggnad, fortsatt i två plan. Bygglov kan dock inte ges för detta eftersom gällande detaljplan endast medger utbyggnad av ett 1 ½-planshus. Bygglov för utbyggnad kan bara ges om huset anpassas till ett 1 ½-planshus. Fastighetsägaren vill i första hand pröva en planändring för att huset ska överensstämma med dagens förhållanden.

Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.


Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt Plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande. Eftersom planenheten har gjort en felaktig bedömning av huset, kan inga kostnader för planarbetet tas ut av fastighetsägaren.

Preliminär tidsplan

Samråd

feb-mars 2008

Antagande

april 2008

Planenheten

Andreas Totschnig

Angela Jonasson

Planchef


Planarkitekt

Bilaga: Foto över befintlig huvudbyggnad, Kummelnäs 1:67

Preliminär plangräns
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