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Förslag till beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar de föreslagna ändringarna i delegationsordningen.


Sammanfattning


Miljöenheten föreslår att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden ändrar i delegationsordningen. Anledningen till att delegationsordningen bör ändras är att det finns fel i hänvisningar till lagrum och att nämnden fått ett utökat tillsynsansvar enligt strålskyddslagen. Miljöenheten föreslår även en utökad delegation med bl.a. möjligheten att besluta att förelägganden och förbud ska gälla omedelbart oavsett om de överklagas.


Ärendet


Miljöenheten har gått igenom Miljö- och stadsbyggnadsnämndens delegationsordning för djurskyddstillsynen. Genom att jämföra den nuvarande delegationsordningen med Djurskyddsmyndighetens föreskrifter och allmänna råd om offentlig djurskyddskontroll (DFS 2007:2, Saknr L44) kunde vi konstatera att det finns så många fel i delegationsordningen att den behöver korrigeras. Bristerna i delegationsordningen påtalades även av länsstyrelsen vid deras revision av Nacka kommuns djurskyddstillsyn. Miljöenheten föreslår även några ändringar i delegationen.





Nämnden har fått nya arbetsuppgifter. Tillsynen av strålning från lysrör i solarier övergår från Statens strålskyddsinstitut till kommunen. Kommunen ska även handlägga anmälan om PCB i byggnader. Med anledning av de nya tillsynsområdena föreslås en del tillägg till delegationsordningen 


Ändringar och överväganden


Ändringarna i punkt M1, M2 och M9 innebär ingen ändrad delegation. Hänvisningen ändras så att rätt paragraf framgår.


Att rätt paragraf anges i beslut är viktigt. Det ger dessutom handläggaren bättre vägledning och stöd för kvalitetsarbetet.





Ändringen i M4 innebär att handläggaren får möjlighet att besluta att ett föreläggande eller förbud gäller omedelbart oavsett om det överklagas. Ändringen gäller både enligt miljöbalken och enligt djurskyddslagen.


Möjligheten att besluta att ett föreläggande och förbud gäller omedelbart är viktigt när man bedömer att verksamheten bör stoppas direkt. Vid anmälningspliktiga verksamheter enligt miljöbalken kan det finnas skäl att förbjuda verksamheten om man bedömer att den kommer att göra stor skada om den påbörjas. I djurskyddsärenden är det viktigt att besluten gäller omedelbart när djuren kan komma till skada om åtgärden inte sker snabbt. Då handläggningstiden för anmälningsärenden och djurskyddsärenden är kort är det viktigt att dessa beslut kan tas snabbt. I Djurskyddsmyndighetens föreskrifter och allmänna råd om offentlig djurskyddskontroll föreslås nämnden överväga att delegera rätten att besluta att ett föreläggande eller förbud gäller omedelbart.





Ändringen i M21 innebär att handläggaren får möjligheten att upphäva beslut om tillstånd för viss djurhållning. Ändringen innebär också att handläggaren får anmäla till Länsstyrelsen om förutsättningar för djurförbud och omhändertagande. Handläggaren får också delegation att meddela undantag från utevistelse för djur samt utfärda intyg för djurtransporter. I det nya förslaget har delegationen att meddela föreskrifter tagits bort, eftersom nämnden inte kan meddela föreskrifter enligt djurskyddslagen. Det är bara regeringen och Jordbruksverket som har rätt att meddela föreskrifter enligt djurskyddslagen.


Texten har ändrats så att delegationsrätten ska bli tydlig och korrekt.





Ändringen i delegationsordningen som föreslås i M21 är sådana beslut, anmälningar m.m. som nämnden bör överväga att delegera rätten att besluta om, enligt Djurskyddsmyndighetens föreskrifter och allmänna råd om offentlig djurskyddskontroll. 








Hänvisningar till Strålskyddslagen eller Strålskyddsförordningen föreslås föras in i M1, 3, 4, 9 samt i nya punkterna M 81 och 82.


Långtgående delegation föreslås vad gäller strålskydd vid solarier. Möjlighet till snabba ingripanden bör finnas. 

















Christer Rosenström		Anders Ekengren


Miljöchef	Stadsbyggnadsdirektör
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