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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Marint naturreservat 
Motion den 28 maj 2007 Johan Wouters och Ingmar Sahlgren (c)
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår att kommunfullmäktige noterar att ett projekt med att ta fram en kustplan ska påbörjas och föreslår att motionärernas förslag hanteras i samband med det nämnda projektet. Motionen anses med detta färdigbehandlad. 
Motionärernas förslag

Motionärerna föreslår att kommunen ska undersöka möjligheten att inrätta ett marint naturreservat inom kommunen. Syftet är att ge ett långsiktigt skydd åt det marina livet i strandzonen samt att skydda stränderna från bryggbebyggelse, ingrepp i strandmiljön, utsläpp från båtar och av dagvatten i form av vägsmuts innehållande bensin, oljerester, giftiga partiklar och andra kemikalier. Platser som föreslås lämpliga för att undersöka möjligheten av att göra marint naturreservat är Erstaviken, Norra Baggensfjärden eller längs kommunens norra kust. 
Sammanfattning

I dag finns tio naturreservat i kommunen, inget av dessa är marint naturreservat. I Sverige finns endast 13 marina naturreservat. Ett arbete med att ta fram en kustplan ska precis inledas. Syftet med kustplanen för Nacka kommun är att den ska ligga till grund för en långsiktigt hållbar utveckling i kustområdet med balans mellan ekologiska, sociala, kulturella och ekonomiska intressen. Motionärernas förslag om att inrätta marint naturreservat föreslås hanteras i samband med projektet som ska ta fram en kustplan. 
Naturreservat i dag

Naturreservat kan bildas i syfte att bevara biologisk mångfald, vårda och bevara värdefulla naturmiljöer eller tillgodose behov av områden för friluftslivet. Vidare anger miljöbalken att ett område som behövs för att skydda, återställa eller nyskapa värdefulla naturmiljöer eller livsmiljöer för skyddsvärda arter får förklaras som naturreservat. I miljöbalken anges inte begreppet marint naturreservat. I hela Sverige finns endast 13 marina naturreservat varav ett i Stockholms län. Naturvårdsverket har tagit fram en vägledning för skydd av marina miljöer av den framgår bl.a. att ett marint naturreservat inte skiljer sig juridiskt från övriga naturreservat utan enbart är en term för att tydliggöra att ett naturreservat syftar till att skydda marina livsmiljöer och arter. Naturvårdsverket rekommenderar att områdena för rent marina naturreservat bör ha en storlek om minst 3000 ha medan minimikrav på kustobjekt är 1000 ha. 
I dag finns tio inrättade naturreservat i kommunen. Förutom de redan inrättade naturreservaten pågår naturreservatsbildningar för både Skuruparken, Skarpnäs och Tollare. I dag finns det reservatsområden där det ingår vatten, men då inte specifikt för att skydda undervattensmiljön. Det finns inga planer på att specifikt inrätta ett marint naturreservat i kommunen.
Som uppdrag i majoritetsprogrammet ligger att reservatsbildningar under mandatperioden genomförs för Skuruparken, Skarpnäs, Trollsjön, Tollare, Gärdesudden och Saltstigen. 

Skydd av stränder

För att skydda stränder och strandnära områden finns det även andra verktyg. Miljöbalken reglerar även det som kallas strandskydd. Syftet med strandskyddet är att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och bevara förutsättningarna för växter och djur på land och även i vatten. Inom strandskyddat område är det förbjudet att uppföra byggnader, förbereda för bebyggelse, väsentligt ändra byggnaders ändamål, uppföra andra anläggningar eller vidta åtgärder som hindrar friluftsliv eller försämrar livsvillkoren för växt- och djurliv.
För att undvika att precis som motionären beskriver att stränderna byggs för och att strandnära områden exploateras anges det i majoritetsprogrammet att tillgången till Nackas stränder ska utvidgas genom att nya strandpromenader ska anläggas och ny bebyggelse planeras klokt så allmänhetens tillträde förbättras.

I majoritetsprogrammet ingår även att ett naturvårdsprogram tas fram, där drift, skötsel, utveckling och övervakning av Nackas grönområden och våta miljöer beskrivs. I mål & budget för 2008 ligger att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden ska göra en så kallad grön- och blåplan för att kartlägga kommunens vatten och gröna ytor och utformningen av dessa. Den antagna översiktsplanen för Nacka kommun från 2002 hanterar kustfrågorna i mycket begränsad omfattning, och hanterar inte alls havsvattenområdena. I samband med aktualitetsprövningen av översiktsplanen konstaterades att det behövs en översyn av strandskyddet och en blåstrukturplan. 
Kustplan

Ett projekt med att ta fram en kustplan ska startas. Syftet med kustplanen för Nacka kommun är att den ska ligga till grund för en långsiktigt hållbar utveckling i kustområdet med balans mellan ekologiska, sociala, kulturella och ekonomiska intressen. Syftet kan brytas ner i följande delsyften:

· Öka kunskapen och medvetenheten om kustens speciella förutsättningar både på land och i vatten.

· Belysa samverkande och motstående intressen och göra avvägningar för att värna de allmänna intressena.

· Redovisa lämplig mark- och vattenanvändning för bevarande, förtätning och nyexploatering samt redovisa områden som kräver särskild förvaltning.

Kustplanen bör omfatta kommunens hela kust- och vattenområde, förutom sjöarna. Kustplanen bör framförallt fokusera på riksintressen, strandskydd, naturmiljö, kulturmiljö, bebyggelse, friluftsliv, båtliv, turism, kollektivtrafik till sjöss och miljö- och riskfaktorer. Projektet är tänkt att pågå från februari 2008 till november 2009.

Projektdirektiv för kustplan behandlas i Kommunstyrelsens arbetsutskott den 15 januari och i Kommunstyrelsen den 11 februari 2008.
Bedömning
Istället för att specifikt söka efter ett område att göra till marint naturreservat föreslår stadsledningskontoret att frågan hanteras i samband med att kustplanen tas fram. Om det i samband med framtagandet av kustplanen visar sig att det finns sådana värden som bäst hanteras genom reservatsbildning får ett sådant arbete inledas. 
Anders Ekengren
Stadsbyggnadsdirektör
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