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ERSTAVIK 25:32 - Ältadalen, Älta


Yttrande till länsrätten med anledning av överklagande gällande vägrat bygglov för byggnader och verksamhet för bilåtervinning


Förslag till beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande till Länsrätten i Stockholms län. 





Sammanfattning


Områdesnämnden Älta avslog den 17 maj 2006 § 55 en ansökan om permanent bygglov för byggnader och verksamhet som med bygglov för tillfällig åtgärd etablerades på platsen 1969. Länsstyrelsen har den 10 oktober 2007 avslagit ett överklagande av områdesnämndens beslut. Då länsstyrelsens beslut överklagats har länsrätten med föreläggande den 2 januari 2008 givit miljö- och stadsbyggnadsnämnden möjlighet att yttra sig över innehållet i bifogade handlingar.





Ärendet 


För området pågår arbete med utvecklingsplaner och Områdesnämnden Älta har den 15 juni 2005 § 62 tillstyrkt ett förslag till startpromemoria för Ältadalen upprättat den 31 maj 2005 samt överlämnat promemorian till kommunstyrelsen för godkännande. Nämnden ansåg med stöd av 5 kap 1 § plan- och bygglagen att ett planarbete initierats.





I överklagandet sägs att sökt bygglov kan bifallas eftersom förutsättningarna i ärendet beträffande detaljplankravet i 5 kap 1 § plan- och bygglagen ger sådant utrymme. Det anses inte fastställt att åtgärden på Erstavik 25:32 skall föregås av detaljplaneläggning eftersom områdesnämnden endast tillstyrkt en startpromemoria vilken ännu inte godkänts av kommunstyrelsen. 








Skäl till beslut


Bygglovenheten anser i samråd med planenheten att den tolkning av 8 kap 12 § andra punkten med hänvisning till 5 kap 1 § som förs fram i överklagandet är felaktig. Den tar inte hänsyn till och vinklar betydelsen av det kommunala självstyret och det planmonopol som kommunen äger. Det finns inga krav på att en detaljplan måste vara initierad för att en ansökan om bygglov ska kunna avslås med hänvisning till anfört lagrum. Enheten delar den tolkning som redovisas i länsstyrelsens beslut i vilket hänvisas till rättsfallet RÅ 1991 not 447 där det slagits fast att den beslutande myndigheten har en betydande handlingsfrihet beträffande byggande på mark som inte omfattas av detaljplan. Det råder vidare inga tvivel om att kommunens avsikter med markens användning är sådan att anläggningen för bildemontering inte kan ligga kvar. Det pågår ett planarbete i södra Ältadalen där avsikten är att industriverksamhet kan etableras. Kommunstyrelsen godkände en startpromemoria den 26 mars 2007 och i mars 2008 kommer enligt planenheten ett detaljplaneförslag att skickas ut för samråd.





Sammanfattningsvis föreslår bygglovenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden hos länsrätten hemställer att överklagandet avslås och att såväl Områdesnämnden Ältas beslut som länsstyrelsens beslut står fast.  











Hans Eriksson


Lovhandläggare








Bilagor


Överklagandet dagtecknat den 7 november 2007


Länsstyrelsens beslut den 10 oktober 2007


Föreläggande från länsrätten
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