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Älta 73:6 - Bastuvägen 20, Älta

Anmälan om upplag samt ovårdad tomt, föreläggande att städa 

Förslag till beslut

Ägaren till fastigheten Älta 73:6, Hans Ejnar Bjernerskog föreläggs med stöd av 3 kap 17 § plan- och bygglagen (PBL), vid vite om 100 000 kronor att senast 3 månader efter det att beslutet eller domen vinner laga kraft, ha avlägsnat upplag som samlats på tomten samt städat densamma så att plan- och bygglagens krav på vårdat skick uppfylls.

Ärendet

Bygglovenheten har den 12 november 2004 mottagit en anmälan om att tomten är ovårdad. Vid tillsynsbesök på fastigheten den 29 november 2004 kunde bygglovenheten konstatera att upplag av flertalet bilar fanns på fastigheten och att fastigheten är i ovårdat skick. Upplag är enligt 8 kap 2 § plan- och bygglagen lovpliktigt. Fastighetens ägare gavs genom brev den 6 december 2004 möjlighet att inkomma med förklaring och ansöka om bygglov för utförd åtgärd. Någon förklaring eller ansökan om lov har inte inkommit. Vid tillsynsbesök den 14 augusti 2007 konstaterade bygglovenheten att tomten fortfarande hade upplag av bilar, däck, ris, skrot m.m. Fastighetens ägare gavs i brev den 23 augusti 2007 möjlighet att, till den 1 december 2007, städa tomten på sådant sätt att den kan bedömas som vårdad i plan- och bygglagens mening (3 kap 17 §). 

Bygglovenheten kunde vid tillsynsbesök den 7 januari 2008 konstatera att det på tomten fortfarande fanns upplag och att tomten är ovårdad. På tomten fanns bland annat 13 bilar, 4 skåpbilar, 1 husvagn, 1 båt, 1 släp, tunnor, däck, tankar, rishögar och diverse skrot.

Fastigheten är bebyggd med ett enbostadshus.

Fastighetens ägare har beretts tillfälle att yttra sig över förslaget till beslut. Något yttrande har inte inkommit.

Planförutsättningar

Gällande detaljplan betecknas Spl 329. Enligt planen är fastigheten avsedd för bostäder.

Skäl till beslut

Bygglovenheten bedömer att upplaget av bilar och andra fordon, tunnor, däck, tankar, rishögar samt diverse skrot gör att tomten inte anses hållen i vårdat skick i enlighet med 3 kap 17 § plan- och bygglagen med avseende på prydlighet och olägenhet för omgivningen.

Charlotte Eriksson

lovhandläggare

Bilagor
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