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Riktlinjer för plank, staket och murar


Förslag till beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar föreslagna riktlinjer för plank, staket och murar.


Tidigare beslut


Ärendet var uppe för information på nämndens sammanträde den 23 januari 2008. Förslaget till riktlinjerna har reviderats utifrån synpunkter på språkval, se reviderad bilaga.


Ärendet


Syftet med riktlinjer för plank att definiera när ett plank/staket respektive mur är bygglovpliktig och när det kan vara lämpligt eller olämpligt att uppföra ett plank med hänsyn till stads- och landskapsbilden respektive enskilda önskemål och behov.


Rättsläget


Enligt plan- och bygglagen krävs bygglov för att bygga plank och murar. För staket, spaljéer och stängsel krävs inget lov. Det finns ingen nationell definition av vad som skiljer plank från staket, eller murar från kantstöd. Det finns heller ingen tydlig rättspraxis. Se bilaga för några rättsfall.


Nackas plankhistoria


Nacka har inte haft några riktlinjer för plank tidigare. Generellt har normalhöga (ca 1,8-2,0 m) plank inne på privata fastigheter grannar emellan fått bygglov. Plank mot gata/gaturum har i vissa fall fått beviljat bygglov. I Älta har plank beviljats mot gata/gaturum i något generösare mån än i andra kommundelar.





Uppenbara bullermiljöer har också beviljats bygglov för plank. Om det funnits bostadsfastigheter på motstående sida av gatan/spåret har krav ställts på bullerutredning för att visa att utformningen av planket inte skapat någon reflektionseffekt med ökad störning för andra som följd.





I en del nyare planer i Nacka skrivs bullerplank/bullerdämpande åtgärd in som bestämmelse eller krav på 55 dBA för bygglov.





På hemsidan står sedan ca två år följande information given av bygglovenheten men inte förankrad hos nämnden: ”Ett staket får vara max 1,0 meter högt, och det måste vara genomsiktligt till 50%.” Se bilaga för mer text och illustrationer.


Andra kommuner


Till exempel Lidingö och Tyresö har antagit riktlinjer i sina respektive byggnadsnämnder med följande definitioner:


Tyresö: 1,1 m högt är staket, däröver plank om inte minst 50% genomsiktlighet.


Lidingö: 1,1 m högt är staket, därutöver plank om inte minst 60% genomsiktlighet. Murar från 0,6 m.





Fler kommuner har mer inofficiella riktlinjer:


Upplands Väsby och Österåker har riktvärdet att max 1,1 m högt och viss genomsiktlighet krävs för att konstruktionen ska betraktas som staket. Täbys riktvärde är en konstruktion om max 1,1 m och helt tätt är att betrakta som staket.





Miljö- och byggförvaltningen i Värmdö kommun har ett informationsmaterial om staket, plank och mur där staket är upp till 1,2 m med 50 procents genomsiktlighet. Gränsen för när mur är bygglovpliktig är 0,5 m.


Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att det inte finns någon nationell definition för vad som är en plank/staket respektive mur/kantstöd. 





Bygglovenheten bedömer att det mycket är upplevelsen i sig av varje miljö som gör om konstruktionen uppfattas som ett plank eller ett staket. Att kunna se över konstruktionen och inte uppfatta den som utestängande är centralt för att något inte ska vara plank. Även om något uppfattas som mur eller kantstöd är en fråga om storlek/höjd.





Bygglovenheten bedömer vidare att de den enskildes önskemål om plank mellan fastigheter inne i kvarteren bör kunna tillgodoses och inte påverka stads- och landskapsbilden nämnvärt. Det gäller dock inte i kulturhistoriska miljöer som till exempel Storängen eller Saltsjöbaden. Där ska den unika öppna landskapsmiljön även inne på tomterna värnas och bevaras då den är en viktig del i helhetsupplevelsen. 





Plank ut mot gata påverkar normalt stads- och landskapsbilden på så sätt att öppenheten och rymden försvinner. Smalare gaturum, typ villagator, som är helt inplankade upplevs då slutna, frånvända och otrygga. Dessa plank bedömer därmed bygglovenheten normalt inte som anpassade till stads- och landskapsbild. Detta har i de flesta fall även stöd i detaljplaner där minst 6 m av tomtmarken mot gatan är markerad som mark som inte får bebyggas, mycket just för att värna det öppna gaturummet.





Buller är en omständighet där bygglovenheten bedömer att vinsten för den enskilde att få en avskild uteplats kan väga över det allmännas intresse av en öppen stads- och landskapsbild. Som bullrigt menas när riktvärdena i Boverkets byggregler överskrids (55 dBA). 





Slutligen bedömer bygglovenheten också att riktlinjerna ska innehålla information om trafiksäkerhet och olägenhet för grannar, information om de bygglovbefriade plank som finns nämnda i plan- och bygglagen samt information om vilka handlingar som krävs vid ansökan om bygglov.





Därmed föreslår bygglovenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar föreslagna riktlinjer.





BYGGLOVENHETEN











Ann-Kristin Kaplan


bygglovchef





Bilaga:


Förslag till riktlinjer för plank, staket och murar





Se även bilagor från informationsärendet till nämndens sammanträde den 23 januari 2008.
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