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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 


Badhus i Boo 
Motion från Ann Lepp, Christina Ståldal, Mansour Rahimi, Joseph Tekle (nl)
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår att kommunfullmäktige beslutar att överlämna förslagen i motionen för beaktande i samband med den förstudie Fritidsnämnden fått i uppdrag att genomföra. I förstudien som anges i Mål & Budget 2008-2010 ingår att pröva att förverkliga en privat finansierad simhall i Boo. Förstudien bör samordnas med planeringsarbetet för centrala Orminge Motionen anses med detta slutbehandlad.
Motionärernas förslag

Motionärerna för i motionen fram att Sickla, Saltsjöbaden och Gustavsberg har simhall men att Boo med 26 000 invånare inte har någon simhall. Det finns två förslag på placering framtagna av en arkitekt, dels tomten på f.d. Nybackaskolans lilla fotbollsplan dels tomten vid Sarvträsk. Därför föreslår motionärerna att kommunfullmäktige beslutar följande: 
· Utreder ovanstående alternativ och lägger in förslagen i detaljplanerarbetet kring Orminge centrum och tomten på f.d. Nybackaskolan.

· Utreder om ett badhus kan samfinansieras med fastighetsägare i Orminge.

· Avsätter medel för byggnation i investeringsbudgeten och för drift i driftbudgeten. 

Planer för ny simhall
I dag finns två simhallar i kommunen, Nacka simhall och Näckenbadet. Planer för att bygga ny simhall finns. Bland annat anges i översiktsplanen att reservation för ny simhall i Boo görs mellan Mensättravägen och f.d. Boo sjukhus, alternativt norr om Sarvträsk. I Mål & Budget för 2008-2010 specificeras uppdraget, som även finns angivet i majoritetsprogrammet, att en förstudie ska göras för att pröva att förverkliga en privat finansierad simhall i Boo (på kommunal mark). Fritidsnämnden har fått uppdraget och kommer under 2008 starta arbetet med att se över möjligheten för simhall i Boo. 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden diskuterade vid sammanträdet den 29 augusti 2007 frågan om en lokalisering av en simhall i Orminge i samband med information om planprogrammet för Orminge centrum. Nämnden gjorde då bedömningen att en simhall svårligen kunde rymmas inom programområdet men uppdrog åt planenheten att centralt inom kommundelen Boo hitta en plats för en eventuell simhall. Möjligheten att samlokalisera bostäder och en simhall på Nybackatomten var vid detta tillfälle ännu inte aktuell men bör i det fortsatta planarbetet beaktas.

Förstudien och det fortsatta planarbetet får utvisa möjligheterna för var en eventuell simhall kan placeras och förutsättningarna för hur den skulle kunna finansieras och drivas. Under arbetet kommer de till motionen bifogade arkitektförslagen att granskas. I och med att uppdraget redan finns angivet i Mål & Budget anser stadsledningskontoret att ingen ytterligare utredning behöver göras.
Kommunstyrelsens arbetsutskott remitterade motionen till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden respektive Fritidsnämnden. Motionssvar med likvärdigt innehåll behandlas i respektive nämnd. 
Göran Helin


Anders Ekengren
Teknisk direktör 
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