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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Kil 1:1, Graningevägen 10 
Ansökan om strandskyddsdispens för biogasledning 
Förslag till beslut 

Miljö och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt 7 kapitlet 16 och 18 §§ miljöbalken (SFS 1998:808) för biogasledning. 

Placeringen av biogasledning ska samordnas med Värmdö kommuns tryckavloppsledning. 

Ledningssträckningen framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses ledningssträckningen enligt ansökan.
Sökande ska anmäla till miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Ärendet 

AB Storstockholms lokaltrafik, SL, ansöker om strandskyddsdispens för biogasledning i Baggensfjärden. SL har i avtal med Käppalaförbundet en överenskommelse om att omhänderta biogas från Käppalaverket på Lidingö samt att transportera gasen i ledning till Charlottendal på Värmdö där en ny bussdepå planeras. Två parallella ledningar kommer att förläggas i Baggensfjärden. Ledningarna läggs i stålrör med en diameter på 150 mm. Biogasledningen kommer på land ligga i samma ledningsgrav som Värmdö kommuns planerade tryckavloppsledning. Strandskydd gäller enligt miljöbalken 100 meter från strandlinjen i vattenområdet samt 300 meter på land. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Värmdö kommun har erhållit vattendom för att lägga ner tryckavloppsledning för den aktuella sträckningen i Baggensfjärden. Biogasledningen kommer att placeras i samma ledningssträckning som tryckavloppsledningen. Strandskyddsfrågan har för tryckavloppsledningen beaktats i samband med vattendomen. Det område som den nu aktuella dispensen avser är därmed ianspråktaget av tryckavloppsledning varför särskilda skäl föreligger att ge dispens även för biogasledningen.
Dispens från strandskyddsbestämmelserna kan därmed medges. 

Miljöenheten 
Birgitta Held-Paulie 
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