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BAGGENSUDDEN 2:1 (7:9) - AUGUST PLYMS VÄG 12, 


Ansökan om bygglov för komplettering av brygga 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende att den utökade bryggan placeras inom öppet vattenområde.


Ärendet


Bostadsrättsföreningen Neglinge Varv (Baggensudden 7:9) har ansökt om bygglov för komplettering av befintlig brygga med en ny ponton i vinkel. Pontonens mått är 15 x 2,5 m. 


Planförutsättningar


Gällande detaljplan betecknas Dp 178. Med ”W” betecknat område ska utgöras av öppet vatten. Området ligger inom riksintresse kust och skärgård.


Yttranden


Bygglovenheten bedömer att inga grannar berörs av den utökade bryggan.


Tidigare beslut


Strandskyddsdispens för utökad brygga beviljades av miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 7 november 2007, § 331.


Skäl till beslut


Syftet med att förlänga befintlig brygga med en ponton i vinkel är att skapa en bättre hamn och skydda den innanförliggande bryggan från svall m.m. Befintlig brygga är belägen inom den del av fastigheten där bryggor får uppföras enligt detaljplanen ( WB-område). Föreslagen ponton hamnar däremot inom område som ska utgöras av öppet vattenområde (W-omåde). Bygglovenheten bedömer att intrånget på det öppna vattenområdet är marginellt och är att betrakta som en mindre avvikelse från 














detaljplanen enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. Bygglovenheten föreslår att miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov för komplettering av brygga.





Eftersom kommunen äger vattenområdet måste bostadsrättsföreningen ta kontakt med fastighetskontoret för att reda ut frågor kring upplåtelseavtal osv. 











Marina Arnshav


Lovhandläggare
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