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RÖSUNDA 2:42 och 2:43 (tidigare Rösunda 2:36)- RINGVÄGEN/GAMLA SKOLVÄGEN, SALTSJÖBADEN


Ansökan om bygglov för nybyggnad av fem flerbostadshus med underbyggt garage och tolv radhus med carport 


Förslag till beslut


Bygglov för nybyggnad av fem flerbostadshus med underbyggt garage och tolv radhus med carport beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.





Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplan avseende avsteg från planbestämmelse om störningsskydd.





Samtliga lägenheter i flerbostadshusen skall uppfylla riktvärdena enligt detaljplanen eller avstegsfall A avseende ekvivalent ljudnivå utomhus.





Bullerreducerande åtgärder i form av bullerskärmar vid särskilt utsatta uteplatser/balkonger till lägenheterna i flerbostadshusen norr om järnvägen skall utföras.





Tillträdesskydd i form av stängsling på bägge sidor om järnvägen i enlighet med detaljplanens bestämmelse skall utföras.


Ärendet


Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beviljade den 25 oktober 2005 bygglov för nybyggnad av fem flerbostadshus med underbyggt garage och tolv radhus med carport på dåvarande fastigheten Rösunda 2:36. Området är beläget mellan Ringvägen och Gamla Skolvägen på bägge sidor om Saltsjöbanan. Från Rösunda 2:36 avstyckades senare fastigheten Rösunda 2:42 för radhusen och fastigheten Rösunda 2:43 för flerbostadshusen.





Enligt områdesnämndens beslut innefattar bygglovet mindre avvikelse från detaljplan


avseende avsteg från planbestämmelse om störningsskydd. I beslutet anges att samtliga lägenheter i flerbostadshusen skall uppfylla riktvärdena enligt detaljplanen eller avstegsfall A avseende ekvivalent ljudnivå utomhus.





Den 8 oktober 2005 inkom överklagan över nämndens beslut från AB Storstockholms lokaltrafik Teknik (SL). SL anser sig inte kunna acceptera att ny bebyggelse uppförs intill Saltsjöbanan utan att tillräckliga bullerskyddsåtgärder för den nya bebyggelsen genomförs med hänsyn till de ljudnivåer från spårtrafiken som redovisats i bullerutredning. SL anför vidare att det måste redovisas hur byggherren avser att ansvara för och genomföra nödvändigt tillträdesskydd (stängsling eller motsvarande) mot banan för att säkerställa obehörigt spårbeträdande.





JM anförde i yttrande bl.a. att åtgärder beträffande byggnadernas utformning och konstruktion, lägenhetsplanlösningar, ljudisolerande fasader och fönster samt lokala bullerskyddsskärmar vid vissa uteplatser har dimensionerats för att i möjligaste mån uppfylla detaljplanens krav.





Den 16 april 2007 upphävde Länsstyrelsen det överklagade beslutet och visade ärendet åter till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden för meddelande av bygglov med de villkor som bedöms nödvändiga för att erhålla en godtagbar säkerhet och bullermiljö. Länsstyrelsen delar nämndens uppfattning att den planavvikelse som medgetts kan godtas som en sådan mindre avvikelse vilken är tillåten enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen. Länsstyrelsen anger att det framgår att det erfordras särskilda bullerreducerande åtgärder såsom bullerskärmar vid vissa uteplatser/balkonger till lägenheterna i flerbostadshusen norr om järnvägen för att de i bygglovet föreskrivna ljudnivåerna eller avstegsfall A ska klaras. Länsstyrelsen konstaterar att det i bygglovet inte finns något villkor om att sådana bullerreducerande åtgärder skall vidtas. 





Med anledning av vad SL anfört om behovet av tillträdesskydd till järnvägen anför Länsstyrelsen att om den medgivna bebyggelsen skulle medföra behov av mer omfattande åtgärder i form av t.ex. stängsling kring järnvägen får det enligt 3 kap. 2 § plan- och bygglagen anses framgå att skyldigheten att vidta dessa åtgärder ligger på byggherren. Genom att villkora ett bygglov med att sådana åtgärder vidtas kan säkerheten garanteras. Av det överklagade beslutet framgår inte enligt Länsstyrelsen vilka bedömningar som gjorts i detta hänseende.





JM AB överklagade Länsstyrelsens beslut och anförde bl.a. att avvikelsen från detaljplanen är godtagbar, att byggnadsprojektet utförts och via kontrollsystemet i plan- och bygglagen befunnits tillfyllest. Beträffande frågan om tillträdesskydd genom uppförande av stängsel anför JM AB att det finns ett direkt krav enligt detaljplanebestämmelserna på byggherren att uppföra stängsel utan öppning och att man gjort allt för att få besked från SL hur stängslet skall utformas.





Den 13 september 2007 beslöt Länsrätten att inte ändra Länsstyrelsens beslut.





JM AB överklagade Länsrättens beslut.





Den 24 januari 2008 inkom protokoll från  Kammarrätten. Kammarrätten meddelar inte prövningstillstånd. Länsrättens avgörande står därför fast.





Bygglovenheten konstaterar att områdesnämndens beslut den 25 oktober 2005 redovisar funktionskrav för den nya bebyggelsen som skall uppfyllas. Det är sedan byggherrens ansvar att i bygganmälansskedet genom de krav som ställs i kontrollplanen redovisa hur de har uppfyllts. I beslutet  om kontrollplan anges att kraven på ljudnivåerna för lägenheterna och uteplatserna skall beaktas. Bygglovenheten konstaterar vidare att det på bygglovshandlingarna tydligt redovisas skärm mot buller på balkonger i utsatta lägen på flerbostadshusen. Dessa skärmar har utförts.





Beträffande tillträdesskydd anger detaljplanen att stängsel utan öppning skall finnas på bägge sidor av järnvägen i anslutning till den nya bebyggelsen. Frågan om detta bedömdes i bygglovsskedet kunna behandlas i exploateringsavtalet. Stängsling har utförts.





Bygglovenheten föreslår att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov för fem flerbostadshus med underbyggt garage och tolv radhus med carport i enlighet med  beslut 2005-10-25 § 125 kompletterat med villkor angående bullerreducerande åtgärder 


vid flerbostadshusen och tillträdesskydd till järnvägen.








Arne Fridén


Arkitekt
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