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SICKLAÖN 13:94, 95 - MARINSTADSVÄGEN 
Ansökan om bygglov för nybyggnad av tvåbostadshus - marinvilla

Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende fasadmaterialet (fibercementskivor istället för trä, plåt eller aluminium).
Ärendet

Projektet avser nybyggnad av ett tvåbostadshus/parhus – en marinvilla med totalt ljus BTA  på 314 kvm och mörk BTA på 162 kvm BTA. Parhuset är i två våningar och källare under vatten. På taket anordnas en terrass med utespis för vardera fastigheten. Takmaterial blir sedumväxter och små träd och buskar i blomlådor. Fasaderna är i fibercementskivor i två gråa och en bruten vit kulör. 

Planförutsättningar

Detaljplan 394 reglerar användning av området för en marinstad. För anläggningar och byggnader på land och vatten ska ett gestaltningsprogram beaktas.
Efter samråd med planenheten enades vi om att kunna hantera fasader i  fibercementskivor som en mindre avvikelse från detaljplanens gestaltningsprogram.
Berörda grannar – sökanden  – har ingen erinran över avvikelsen.

Den 12 december 2007 beslutade miljö- och stadsbyggnadsnämnden att återremittera ärendet för klargörande av gestaltningsprogrammets tillämpning.
Skäl till beslut

Bygglovenheten bedömer att nämnda avvikelse är av mindre omfattning och förenlig med syftet med planen och  gestaltningsprogrammet. Det är väl anpassat till områdets förutsättningar (3 kap 1 § PBL). Enheten föreslår att bygglov beviljas.
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