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SICKLAÖN 37:5 - SALTSJÖQVARNS KAJ, NACKA


Ansökan om bygglov för tillbyggnad och ändrad användning av del av kvarn till bostäder 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.


Ärendet


Ansökan avser ändrad användning av en del av Saltsjöqvarn till bostäder. I västra flygeln från och med plan 3 och uppåt kommer 23 lägenheter att anordnas. En entrétillbyggnad med hiss och passage till garaget utförs. På östfasaden mot gården anordnas takterrasser. Västra och södra fasaden kompletteras med balkonger. 


Planförutsättningar


För området gäller detaljplan Dp 393 (samt Dp 279 och Dp 343). Fastigheten omfattas av planbestämmelse ”R1 q Ba v4”. Detta innebär bl.a. användning som hotell, museum- och samlingslokaler, restaurang samt kontor. Bostäder får utföras från och med våningsplan tre, varvid tredimensionell fastighetsbildning kan medges. Byggnaden får ej rivas. Exteriören får inte förvanskas. Befintliga fasaddetaljer skall bevaras. Området utgör en värdefull miljö. Inom områden där markföroreningar påträffats skall undersökning och åtgärder ske vid markarbeten i samråd med tillsynsmyndigheten. Söder om kvarnbyggnaden får marken byggas över med planterbart bjälklag till totalhöjden + 12,5 m. Utöver denna totalhöjd får lanterniner, skärmtak, hissbyggnad och dylika mindre byggnadsdelar uppföras. 


Yttranden


Ett antikvariskt utlåtande från projektets egenkontrollant kulturhistoriskt värde ger vid handen att föreslagna ändringar inte innebär en förvanskning av byggnadens kulturhistoriska värde.





Tidigare beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljade bygglov den 13 juni, § 238, för tillbyggnad och ändrad användning av Saltsjöqvarn till hotell.


Skäl till beslut


Arbetet med att omvandla den gamla kvarnbyggnaden till hotell har påbörjats. Nästa etapp är att inreda en del av den västra flygeln till bostäder i enlighet med detaljplanen. Fasaderna på bostadsdelen renoveras enligt samma princip och metoder som för hotelldelen. Den norra fasaden mot vattnet bevaras intakt, men blindfönster/nischer öppnas och förses med fönster. På övriga fasader, som inte är synliga på samma sätt från sjöfronten, sker vissa tillägg i form av balkonger och indragna takterrasser. Dessa, liksom övriga ändringar, redovisas på bifogade fasadritningar. Förslaget har av projektets antikvariska egenkontrollant bedömts uppfylla kraven i 3 kap. 12 § plan- och bygglagen, dvs. att ändringarna inte innebär en förvanskning av byggnadens kulturhistoriska värde. Kommunantikvarien har också tagit del av ansökan och gjort samma bedömning.





Parkering sker i det befintliga underjordiska parkeringsgarage som nås med tunneln från Hästholmsvägen. En parkeringsplats är förbokad till varje lägenhet. Dessutom finns viss överkapacitet, så att boende kan hyra fler platser om behov finns. 





Bygglovenheten bedömer att förslaget är planenligt till ändamål, omfattning och utformning och föreslår att miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.
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