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SKARPNÄS 1:68 - MYRSJÖVÄGEN 16, SALTSJÖ-BOO


Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus 


Förslag till beslut





Ansökan avslås med stöd av 8 kap. 11 §  plan- och bygglagen.


Ärendet


Fastigheten är belägen vid Myrsjövägen och omfattas av detaljplan som vann laga kraft den 8 november 1991. Enligt denna får bruttoarean på fastigheten uppgå till högst 200 kvm ovan mark, varav uthus och garage får uppta högst 40 kvm byggnadsarea. Bostadshuset får uppföras i en våning med högsta byggnadshöjd 4,0 m. Suterrängvåning får anordnas, på den sida där sådan våning anordnas får byggnadshöjden högst uppgå till 6,0 m.





Fastigheten är bebyggd med ett hus som blivit förstört genom brand. Rivningslov för detta hus beviljades den 31 augusti 2006. Enligt sökanden har detta hus använts både som permanentbostad och för fritidsboende.





Ansökan avser nybyggnad av ett enbostadshus med förhöjt väggliv och med 124 kvm byggnadsarea.





Förslaget innebär tre avvikelser från gällande detaljplan: 1) Överskridande av medgiven bruttoarea på fastigheten med 11,5 % (bruttoarean är 223 kvm). 2) Överskridande av medgivet våningsantal. Genom det förhöjda vägglivet är huset definitionsmässigt ett hus i två våningar. 3) Överskridande av medgiven byggnadshöjd. Byggnadshöjden på husets vinkeldel uppgår till 5,7 m (detaljplanen medger 4,0 m).





Berörda grannar har beretts tillfälle att ta del av byggnadsförslaget och har inget att invända mot det.





Planarbete har påbörjats för att ge planmässiga förutsättningar för bostadshus med förhöjt väggliv/två våningar på den aktuella fastigheten.





Sökanden har inkommit med skrivelser (bilagor) med beskrivning av bakgrunden till ansökan.


Skäl till beslut


Bygglovenhetens samlade bedömning är att de avvikelser från detaljplanen som byggnadsförslaget enligt ansökan innebär inte är av mindre omfattning och förenliga med syftet med gällande detaljplan. Enheten föreslår därför att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen avslår ansökan om bygglov för sökt åtgärd.











Arne Fridén


Lovhandläggare
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