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Riktlinjer för trädfällning 

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar föreslagna riktlinjer för trädfällning

Ärendet

Riktlinjerna syftar till att tydliggöra avsikten med införande av lovplikt för trädfällning och ska ge underlag för bedömning av ansökningar om marklov för trädfällning.

Avgränsning

Trädfällning kräver endast marklov inom områden där lovplikt införts för trädfällning genom beslut om detaljplan eller områdesbestämmelser med stöd av Plan- och bygglagen eller tidigare lagstiftning.
Kulturmiljövärden

Lovplikt för trädfällning sammanfaller till stor del med de områden i Nacka som är utpekade som riksintressen enligt miljöbalken. De har getts den klassningen därför att de har speciella värden eller så speciella förutsättningar att de bedömts vara betydelsefulla för landet i sin helhet. Två exempel på områden som båda är av riksintresse för kulturmiljövården är Norra kusten – farleden in mot Stockholm och Storängen i centrala Nacka. Ett annat riksintresse är kustområdet och skärgården som omfattar Nackas kust. Detaljplaner och områdesbestämmelser har ofta lovplikt för trädfällning i de områden som omfattas av riksintressen.

I dessa områden ska kommunen väga allmänna intressen mot enskilda intressen när ansökningar om marklov för trädfällning handläggs.

Exempel på andra områden som omfattas av lovplikt för trädfällning avser detaljplaner som möjliggjort exploatering intill känslig natur. Där finns bestämmelser för att skydda kvarvarande träd. Exempel är Skogalundshöjden på centrala Sicklaön. 
Yttranden

Samråd har hållits med Miljö- och stadsbyggnad/ planenheten, miljöenheten och Teknik/ Trafik, Natur & Fritid.
Tidigare beslut

Enligt gällande översiktsplan, ämnesvisa rekommendationer, under rubriken Grönstruktur och natur står: Nackas karaktär av grön kommun bibehålls. Inom bebyggelseområdena ska sådana hustyper och sådan täthet samt placering på tomterna väljas att värdefulla naturpartier kan säkerställas och planteringar skapas.

Skäl till beslut

Nacka kommun har genom beslut om detaljplaner och områdesbestämmelser infört lovplikt för trädfällning för att skydda och bevara viktiga natur- och kulturvärden. För informera om syftet med lovplikt för trädfällning och för att göra tydligt vilka kriterier kommunen använder för bedömning av ansökningar har dessa riktlinjer arbetats fram av bygglovenheten i samråd med landskapsarkitekter. 

Bygglovenheten konstaterar att behovet av information om lovplikt för trädfällning och om vilka värden träd kan representera i bebyggda områden är stort. Det finns vissa möjligheter att förelägga om återplantering när träd fällts olovligt men de ursprungliga värdena kan aldrig återskapas. Därför är det viktigt att fastighetsägarna är medvetna om att de kan vara skyldiga att söka marklov för fällning av träd.
Bygglovenheten föreslår att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar upprättat förslag till riktlinjer för trädfällning.
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