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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Baggensudden 2:1 och 8:4 (1), Seglarvägen 16 Saltsjöbaden, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för ändring av brygga och ny båtlyft
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ för ändring av brygga, Y-bommar och ny båtlyft enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 25 januari 2008. 

Tomtplats när det gäller strandskyddsbestämmelser är bryggans och båtlyftens yta på vattnet, som är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen.
Nämnden informerar sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken slutar att gälla om byggnation inte avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Markägarens, Fastighetskontorets, godkännande krävs.

Bakgrund

Miljöenheten fick i januari 2008 ett samtal från en man som undrade om strandskyddsdispens fanns för den tillbyggnad av bryggan på Seglarvägen 16 som gjorts. Miljöenheten kontaktade fastighetsägaren och han har i efterhand skickat in en ansökan om strandskyddsdispens för bryggan och för en planerad båtlyft. Den tidigare bryggan, som hade strandskyddsdispens, var 96 m2 och den nya, som ansökan gäller, är 95 m2. Skillnaden är att den nya bryggan har försetts med Y-bommar och att ytan på vattnet omfördelats något. Se bilaga 1, 2 och 3. 
Fastigheten Baggensudden 8:4 ligger vid Baggensfjärden. Se bilaga 4. 
Mark- och vattenområdet ägs av Fastighetskontoret i Nacka kommun, vars medgivande krävs för åtgärderna.
För området gäller en stadsplan från 1950. Strandskydd gäller från strandlinjen och 100 m ut i vattnet.
Området utgör riksintresse för kust och skärgård. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna i dag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 

Ansökan gäller dispens för Y-bommar och utbyte av brygga som också innebär en mindre ändring av bryggans läge. Dessa åtgärder har utförts. Dessutom söks dispens för en ny båtlyft som kommer att uppta ca 8 m2 av vattenytan i strandkant.
I och med att det redan fanns en till ytan lika stor brygga som har i stort sett samma läge, kan området för den nya bryggan bedömas som ianspråkstaget. Vattenytan som kommer att upptas av båtlyften ligger dels innanför den stora bryggan, dels nära en byggnad på fastigheten och ytan bedöms därför också som ianspråktagen. 
Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad eftersom området redan nu inte är tillgängligt. Påverkan på djur- och växtliv blir marginell, jämfört med tidigare läge och utformning av flytbrygga. Båtlyften bedöms inte heller medföra någon större påverkan på växt- och djurliv.
Särskilda skäl för att ge dispens finns.
Miljöenheten

Anneli Castan

/Miljö- och hälsoskyddsinspektör

Bilaga 1: Tomtplats och bryggans läge
Bilaga 2: Bryggans utformning 
Bilaga 3: Båtlyft
Bilaga 4: Fastighetens läge
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