Miljö- och stadsbyggnadsnämnden�
�
Gåsö 3:39, Saltsjöbaden, Nacka kommun


Ansökan om strandskyddsdispens för nybyggnad av kaj


Förslag till beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ för nybyggnad av kaj enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 14 januari 2008. 





Tomtplats när det gäller strandskyddsbestämmelser är kajens yta på vattnet, som är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen.





Sökande ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.





Nämnden informerar sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken slutar att gälla om byggnation inte påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.





För att bygga kajen krävs också att eventuella villkor som Länsstyrelsen beslutar om med anledning av att åtgärden är vattenverksamhet enligt miljöbalken 11 kap 9 a §, följs. 





Marklov för kaj har sökts och beslut om marklov måste också inväntas innan byggnation påbörjas.





Bakgrund


Ansökan gäller nybyggnad av kaj på 85 m2 på Gåsö Varv. Kajen ska användas för varvets verksamhet. Fastigheten Gåsö 3:39 ligger vid Ägnöfjärden. Se bilaga 2 till tjänsteskrivelsen. Kajens yta, läge och utformning framgår av bilaga 1 och 3. 


För fastigheten gäller en byggnadsplan från 1947. Varvsområdet är planlagt för industriellt ändamål. Strandskydd gäller från strandlinjen och 100 m ut i vattnet.


Området utgör riksintresse för kust och skärgård.


Ansökan om marklov för kaj har lämnats in.





För att bygga kajen krävs även anmälan av vattenverksamhet till Länsstyrelsen och att eventuella villkor som Länsstyrelsen beslutar om följs. Sökande har gjort en sådan anmälan och miljöenheten har i sitt remissvar till Länsstyrelsen skrivit att sedimentundersökning bör göras innan man borrar. Orsaken till detta är att det är rimligt att anta att föroreningar finns i områden där det varit varvsverksamhet. Dessutom menade miljöenheten i sitt remissvar att det är rimligt att sökande redovisar hur grumling kommer att begränsas vid arbetena. 


Skäl till beslut


Syftet med strandskyddet är att stränderna i dag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 


Sökande vill bygga en kaj i ett varvsområde. Kajen ska användas för varvets verksamhet. 


Området är redan påverkat av utfyllnader och varvsverksamheten. Det är inte uteslutet att bottnen är påverkad av den varvsverksamhet som bedrivs. Kajens konstruktion medför att bottnen stängs in under kajen, vilket är en fördel då eventuella föroreningar ligger mer stilla. 


Området är ianspråktaget av varvsverksamheten, vilket är ett särskilt skäl att ge dispens.


Området utgörs av industriverksamhet och bedöms inte ha något större värde för allmänhetens friluftsliv eller för växt- och djurliv.


Allmänhetens tillgänglighet till området påverkas inte eftersom det redan är ianspråktaget. Påverkan på djur- och växtliv blir marginell. Syftet med strandskyddsbestämmelserna motverkas inte.


Dispens kan därför ges.





Miljöenheten











Anneli Castan


/Miljö- och hälsoskyddsinspektör








Bilaga 1: Tomtplats


Bilaga 2: Fastighetens läge


Bilaga 3: Kajens utformning
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