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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Rösunda 2:2, Gamla Ångbåtsbryggan, Saltsjöbaden, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för fast brygga med betongfundament

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår med stöd av miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ ansökan om strandskyddsdispens för fast brygga med betongfundament enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 8 januari 2008. 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ för nybyggnad av flytbrygga med samma area och läge som anges i ansökan. 

Tomtplats när det gäller strandskyddsbestämmelser är bryggans yta på vattnet, som är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen.

Sökande ska informera miljöenheten när byggnationen är klar. Nämnden informerar sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken slutar att gälla om byggnation inte påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ansökan om ändring av bygglov för småbåtshamn har lämnats in och beslut kommer att tas på delegation. 
Markägarens, Fastighetskontorets, godkännande och eventuell ändring i arrendeavtal krävs.

Bakgrund

Ansökan gäller ny fast förlängning på 65 m2 av Gamla Ångbåtsbryggan i Saltsjöbaden. Bryggan ska användas av Rösunda bryggförening. Syftet med denna tillbyggnad är enligt sökande dels att få en konstruktion som grannarna tycker är snyggare, dels att få ytterligare några båtplatser.
Strandskyddsdispens och bygglov för en tillbyggnad av Gamla Ångbåtsbryggan med en 50 m2 flytbrygga i vinkel med 15 båtplatser lämnades av Områdesnämnden 2003. Miljö- och samhällsplaneringsenheten ansåg då att särskilda skäl för att ge dispens saknades. 2005 beslutade Områdesnämnden att bevilja en ändring av bygglov och att ge strandskyddsdispens för en tillbyggnad av en flytbrygga på ca 50 m2 med 18 båtplatser rakt ut från Gamla Ångbåtsbryggan. Detta beslut överklagades av närboende. Länsstyrelsen fattade i juni 2006 beslut om att avvisa överklagandet av strandskyddsdispensen, eftersom de som överklagat inte hade överklagningsrätt i denna del. Länsstyrelsen fastställde beslutet att ge bygglov. Rösunda Bryggförening ansöker nu om att få utföra en fast brygga på 65 m2 med gjutna betongpålar. Förlängningen skulle nu bli lika bred som den Gamla Ångbåtsbryggan. Se bilaga 1 och 2.

Fastigheten Rösunda 2:2 är stor och ligger bland annat vid Baggensfjärden. Se bilaga 3. Rösunda bryggförening arrenderar mark- och vattenområde av Fastighetskontoret i Nacka kommun. 
För det aktuella markområdet gäller en stadsplan från 1912, ändrad 1936. Strandskydd gäller från strandlinjen och 100 m ut i vattnet. Området utgör riksintresse för kultur. 

Markägarens, det vill säga Fastighetskontorets, medgivande krävs. Eventuellt behövs ändring av arrendeavtalet.

Sökande har gjort en anmälan av vattenverksamhet till Länsstyrelsen. Länsstyrelsen har beslutat om att arbeten i vattenområdet inte får utföras 1 maj-31 augusti och att åtgärder ska vidtas för att minimera grumling. 

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna i dag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 

Sökande vill förlänga en brygga i en bryggförening och utföra den som fast konstruktion med betongfundament. 

Dispens för en fast brygga bör inte ges eftersom strandskyddets syfte att trygga området för kommande generationers friluftsliv samt växt- och djurliv motverkas av en fast konstruktion, som är svår att återställa. Med en flytbrygga blir området betydligt lättare att återställa. Miljöenheten anser att kommunen ska trygga sitt vattenområde genom att inte tillåta stora betongfundament.

Att påla och gjuta betongfundament innebär också en påverkan på växt- och djurliv, dels på grund av omrörning i sediment, dels eftersom bottentypen ändras under fundamenten. Bryggan ligger i en vik där vattengenomströmningen inte är så stor och det kan inte uteslutas att genomströmningen minskar på grund av fundamenten.

Miljöenheten bedömer att dispens däremot kan ges om bryggan utförs som flytbrygga. Eftersom strandskyddsdispens redan lämnats för en något smalare flytbrygga i samma läge kan området bedömas som ianspråkstaget. Den yta på ytterligare 15 m2 som tillkommer bedöms utgöra en mindre komplettering. Särskilda skäl finns därmed när det gäller ytan på vattnet. Allmänhetens minskade tillgänglighet till området, liksom påverkan på djur- och växtliv blir marginell, jämfört med den flytbrygga för vilken dispens redan givits. Gemensamhetslösningar ska uppmuntras för att minska eller hålla tillbaka antalet privata bryggor. Särskilda skäl för att ge dispens finns endast för flytbrygga och för en flytbrygga är påverkan på växt- och djurliv liten.
Miljöenheten
Anneli Castan
/Miljö- och hälsoskyddsinspektör
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