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LÄNNERSTA 3:24 - HJORTVÄGEN 48, SALTSJÖ-BOO

Ansökan om bygglov för redan uppfört plank 

Förslag till beslut

Ansökan avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen (PBL).

Ärendet

Den 11 maj 2007 inkom ansökan om bygglov för plank vilket redan uppförts. Planket har en höjd på ca 1,4 meter och stäcker sig utmed fastighetens östra tomtgräns vars längd är 33 meter och gränsar mot Hjortvägen. Planket delas av med en mellanliggande portal. Invid portalen, på dess båda sidor är planket placerat på ca. 0,8 meter höga murar. Plank och murar är placerade på i detaljplanen prickad mark, d.v.s. mark som inte får bebyggas.

Planförutsättningar

Gällande detaljplan betecknas DP 315.

Yttranden

Sökanden har beretts tillfälle att yttra sig över förslaget till beslut. Yttrande inkom den 7 mars 2008 (bilaga 2)

Tidigare beslut

I februari 2000 inkom en ansökan om bygglov för stödmurar, portal och plank. Den 28 januari 2004, § 3 beslutade Områdesnämnden Boo att bevilja bygglov för murar och portal. Områdesnämnden beslutade avslå ansökan om bygglov för plank. Nämndens beslut överklagades till länsstyrelsen. Länsstyrelsen beslutade den 19 maj 2005 avslå överklagandet. Länsstyrelsen beslut överklagades inte varför Områdesnämndens beslut gäller.

Skäl till beslut

Enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen, PBL, får bygglov beviljas till åtgärder som innebär mindre avvikelser från detaljplanen om avvikelserna är förenliga med syftet med planen.

Enligt rättsfall RÅ 1995 ref 21 har ett 56 meter långt plank som på en sträcka av 40 meter hade höjden 1,7 meter och i båda ändarna var 0,9 meter högt inte ansetts innebära en mindre avvikelse från detaljplanen.

Bygglovenheten konstaterar att planket ligger på prickmark, mark som inte får bebyggas. Med hänvisning till ovanstående rättsfall saknas således förutsättningar att bevilja lov enligt 8 kap 11 §, plan- och bygglagen, PBL.

Enligt 3 kap. 1 § ska planket placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- och landskapsbilden. Enheten anser att det aktuella planket inte passar in i det öppna trädgårdslandskapet som präglar områdets karaktär.

Charlotte Eriksson

lovhandläggare

Bilagor

1. a-c Ansökan

2. Yttrande från sökanden daterat den 6 mars 2008
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