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GÅSÖ 5:8 -, Gåsö ö


Ansökan om bygglov för nybyggnad av tre fritidshus 


Förslag till beslut


Ansökan avslås med stöd av 8 kap. 12 §  plan- och bygglagen.


Ärendet


Ansökan avser bygglov för uppförande av tre fritidshus på Gåsö ö.


Planförutsättningar


Fastigheten är belägen utanför planlagt område.  Området omfattas av riksintresset kust- och skärgård. I översiktsplanen framgår att Gåsö med omnejd är avsett för fritidsboende och att ingen förtätning bör ske. På markanvändningskartan är området markerat som natur.


Yttranden


Berörda grannar har inte beretts tillfälle till yttrande.


Tidigare beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslog ansökan om strandskyddsdispens för tre fritidshus samt brygga den 12 december 2007, § 379.


Skäl till beslut


Gåsö 5:8 har en landareal på 44 958 m2. Ansökan avser nybyggnad av tre fritidshus utspridda över den idag obebyggda delen av fastigheten. Föreslagen lokalisering av tre nya fritidshus är inte förenlig med översiktsplanens intentioner att förtätning ej bör ske och med riksintresset kust- och skärgård. Lokaliseringen till naturmark är olämplig och inte förenlig med naturvärdena på platsen. Det allmänna intresset av att bevara den orörda naturmarken väger enligt bygglovenheten tyngre än fastighetsägarens önskan om att få bygga fritidshus. 

















Bygglovenheten föreslår därför att miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår ansökan med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen.
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