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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Baggensudden 17:6 (1), Skepparstigen 7, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av brygga

Förslag till beslut

1. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kap, 16 och 18 §§ för tillbyggnad av brygga enligt alternativ A i ansökan som inkom till miljöenheten den 31 mars 2008.

2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kap, 16 och 18 §§ för ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av brygga enligt alternativ B i ansökan som inkom till miljöenheten den 31 mars 2008.

Tomtplatsens avgränsning framgår av kartbilaga 2 till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses bryggans yta på vattnet.

Sökande ska anmäla till miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år och eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Att bygga bryggan är vattenverksamhet som kan vara anmälningspliktig till Länsstyrelsen enligt miljöbalken 11 kap 9 a §. Sökande ska kontakta Länsstyrelsen angående detta. Fastighetsägarens, Fastighetskontorets, tillstånd krävs.
Bakgrund
Nuvarande brygga är 31 m2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade den 20 december 2007 att avslå en ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av en brygga till totalt 204 m2 och med en fiskebod på 15 m2 på aktuell fastighet. Sökande har nu återkommit med en ny ansökan med två alternativ. Alternativ A avser en ansökan om dispens för tillbyggnad med konsoler och stenkista till en totalyta på 135 m2. Alternativ B avser en omvinkling av bryggan och en tillbyggnad till totalt 41 m2 med stenkista. Se bilaga 1 och 2. Sökande har bifogat en skrivelse rubricerad särskilda skäl för dispensen, en karta och 5 bilder. Se bilaga 3-9. 
Fastigheten Baggensudden 17:6 (1) ligger vid Baggensfjärden och omfattas av stadsplan från 1938. Se bilaga 10. Strandskydd gäller 100 m ut i vattnet och området ligger inom riksintresse för kulturminnesvården. Fastighetens läge framgår av bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Vattenområdet ägs av Nacka kommun. 

Som särskilda skäl framför sökande att hela strandområdet redan är ianspråkstaget bland annat genom att grannarna har stora bryggor och genom att sprängsten fyller ut stranden. Vidare hävdar sökande att allmänhetens friluftsliv inte försämras och att växt- och djurliv inte påverkas. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl enligt miljöbalken finnas. Särskilda skäl är redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 
För alternativ A bedöms den aktuella platsen inte som redan ianspråktagen, eftersom tillbyggnaden inkräktar ytterligare på land- och vattenområdet. 135 m2 kan inte anses som en mindre komplettering eller ersättning för 31 m2. En så stor brygga kommer att ytterligare avhålla allmänheten från att utnyttja vattenområdet utanför fastigheten. Strandskyddets syfte att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv motverkas härmed. Sökande hänvisar till en dispens för ca 45 m2 av totalt 80 m2 brygga som gavs för Baggensudden 17:5 2004. Dels är det inget särskilt skäl att andra fått dispens, dels skiljer sig ärendena åt genom att ca 35 m2 av bryggan på Baggensudden 17:5 ligger på mark där strandskyddet upphävts. 

En brygganläggning i denna storlek förändrar strandmiljön och kan påverka förutsättningarna för växt- och djurlivet. Dispensansökan enligt alternativ A är inte förenlig med strandskyddets syfte och särskilda skäl enligt miljöbalkens mening saknas. Ansökan för alternativ A bör därför avslås.

För alternativ B kan platsen bedömas som ianspråktagen och tillbyggnaden från 31 m2 till 41 m2 kan ses som en mindre komplettering. Alternativ B bedöms utgöra en ersättning för befintlig brygga.

En brygga av denna mindre storlek påverkar allmänhetens tillgänglighet och växt- och djurliv marginellt. Särskilda skäl finns och strandskyddets syften motverkas inte. Dispens enligt alternativ B kan medges. 
Miljöenheten
 Anneli Castan



/Miljö- och hälsoskyddsinspektör
Bilaga 1: Alternativ A




Bilaga 2: Alternativ B =tomtplats




Bilaga 3-9: Särskilda skäl, inkl bilder




Bilaga 10: Fastighetens läge
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	Nacka kommun
	Stadshuset
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	08-718 80 00
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