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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Kummelnäs 7:34, Eolsudde, Boo, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för återuppbyggnad av badhus
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna i miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ för återuppbyggnad av badhus enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 26 mars 2008. 

Tomtplats när det gäller strandskyddsbestämmelser är badhusets och tillhörande bryggas yta, som är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen.
Nämnden informerar sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken slutar att gälla om byggnation inte påbörjats inom två år och avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Sökande ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.

Bakgrund

Ansökan gäller återuppbyggnad av ett badhus med tillhörande brygga, som funnits från ca 1885 tills det blåste ner i en storm 1983/1984. Se bilaga 1, 2, 3 och 4. Badhuset är på 17 m2 och bryggan är 16 m2. Enligt sökande, Eolsuddens Samfällighetsförening, har kommunen i samband med att tomter styckades och husen fick bygglov för permanentbebyggelse 1981 ställt krav på att badhuset ska återuppbyggas.
För fastigheten gäller områdesbestämmelser från 1992, reviderade 2002. Strandskydd gäller inom 100 m från strandlinjen, både på land och i vattenområdet. Fastigheten ligger inom område som utgör riksintresse för kultur.
Bygglov för återuppbyggnad av badhus och brygga kommer att sökas om ansökan om strandskyddsdispens beviljas.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att stränderna i dag och i framtiden ska vara tillgängliga för friluftslivet. Syftet är också att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet. 

Sökande vill återuppbygga ett badhus med tillhörande brygga, som funnits från ca 1885 till 1983/1984, då det blåste ner i en storm. Kommunen har enligt samfälligheten i samband med att Eolsudde styckades och fick bygglov för permanentbebyggelse 1981 ställt krav på att badhuset ska återuppbyggas. Som särskilt skäl för att få strandskyddsdispens anger sökande att marken är privat och att allmänheten inte har tillträde. Vidare anges att stenkistan är kvar, att badhuset funnits i nästan 100 år och utgjort ett naturligt inslag till grosshandlarvillorna på udden.

Vidare anger samfälligheten att badhuset inte har byggts upp tidigare eftersom det statliga kulturlån som beviljades på 1980-talet dragits in innan ärendet behandlats.
Miljöenheten bedömer att området där badhuset ska stå är ianspråkstagen mark, eftersom stenkistan finns där. Stranden är privat område dit allmänheten inte har tillträde. Vidare bör hänsyn tas till att badhuset stått där under lång tid, även om det enligt strandskyddsreglerna i miljöbalken inte kan utgöra en ersättningsbyggnad, eftersom det då skulle ha byggts upp inom ett år. Det finns ett avtal mellan kommunen och fastighetsägarna på udden som anger att de privata bostadshusen med tillhörande uthus bland annat ska renoveras i nära samråd med länsantikvarien och de berörda kommunala instanserna. Med uthus bör även badhuset ha avsetts. Civilrättsliga avtal, som det där kommunen ställer krav på återuppbyggnad, ska dock inte tillmätas någon betydelse i bedömningen av om strandskyddsdispens ska ges.
Särskilda skäl finns eftersom området redan är inspråkstaget. Den avhållande effekten på allmänhetens tillträde till stranden ökar inte eftersom allmänheten inte har tillträde till stranden. Den avhållande effekten från vattensidan ökar något. Viss hänsyn bör dock tas till att ett badhus funnits på platsen under ca 100 år.
Påverkan på djur- och växtliv blir marginell, då anläggningen är förhållandevis liten och stenkistan redan finns på platsen. Strandskyddets syften påverkas marginellt.
Miljöenheten

Anneli Castan

/Miljö- och hälsoskyddsinspektör

Bilaga 1: Tomtplats och nuvarande bryggas läge
Bilaga 2: Badhusets utformning
Bilaga 3: Fastighetens läge
Bilga 4: Foto över udden och stenkistan
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