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LÄNNERSTA 1:34, 1:35 och 1:91 - KLOSTERVÄGEN, BOO


Bygglov för nybyggnad av tre flerbostadshus, carport, parkeringsplatser


Förslag till beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar Bygglovenhetens förslag till yttrande till Länsrätten.





Sammanfattning


Frågan gäller huvudsakligen om flerbostadshus är möjliga inom gällande detaljplanebestämmelser och beräkningen av medelmarknivån.


Ärendet


Enligt förslaget byggs tre likadana huvudbyggnader om 180 kvm byggnadsarea (varav 9 kvm är balkong) innehållande tre lägenheter vardera. Byggnaderna består av två våningar, en källare och en takaltan. Till detta byggs carport om 40 kvm per fastighet.


Tidigare beslut i ärendet


I november 2007 beviljade nämnden (delegationsbeslut) bygglov för tre flerbostadshus, § 2080/2007, § 0149/2007 samt § 0153/2007. Besluten överklagades och länsstyrelsen upphävde dessa den 15 februari 2008. Grund för upphävandet var att flerbostadshus inte var förenligt med planens syfte och att källarplanet beräknades som en våning och att antalet våningar därmed överskreds. Sökanden har i sin tur överklagat länsstyrelsens beslut. Nu har länsrätten förelagt kommunen att yttra sig över överklagandet, senast 2 maj.


Planbestämmelser


För fastighetena gäller detaljplan DP 325, med gällande bestämmelser B fril II e1 och delvis n-område. Ändamålet är bostad, med friliggande hus. Huvudbyggnad i två våningar får uppföras med byggnadsyta om 160 kvm, eller max 12% av tomtarean. Vid tvåvåningsbebyggelse är högsta byggnadshöjd 6.4 m. Garage- och förrådsbyggnader får inte uppta mer än 40 kvm byggnadsarea, och till en byggnadshöjd om 2.7 m. Inom med n betecknat område krävs marklov för trädfällning. Viss mark längst med gata är markerad som mark som inte får bebyggas.


Planarbetet och tidigare beslut av länsstyrelsen


I startpromemorian för detaljplaneringen i SV Lännersta, godkänd av kommunstyrelsens arbetsutskott den 3 december 1991 sägs: ”Planområdet ingår i områdesplan för södra Boo, vilken godkändes av kommunstyrelsen 1990-09-03. Beslutet innebar att detaljplanering i södra Boo ska ske enligt områdesplanens förslag.” Kommunstyrelsen beslutade den 3 september 1990 när det gäller områdesplan södra Boo ”att ett större antal begränsade punktförtätningar med grupphus och mindre flerfamiljshus prövas inom typområdena 3 och 4 för att få till stånd en mer varierande bebyggelse och bättre ekonomi”.





När detaljplanes bestämmelser därefter togs fram och beslutades har användningsbestämmelsen fått lydelsen ”B=bostäder”. Att syftet var att inte begränsa antalet lägenheter stöds även av planförfattaren på planenheten. Om syftet hade varit att begränsa ändamålet till enbostadshus är praxis att formulera bestämmelsen som ”B=enbostadshus”.





Länsstyrelsen beslutade den 13 december 2004 i linje med detta. Beslutet berörde fastigheterna Lännersta 1:29 och 11:77 i angränsande planområde med samma planbestämmelser. Länsstyrelsen bedömer alltså i detta beslut att det inte finns någon planbestämmelse som begränsar antalet bostäder per hus så länge som byggnaderna håller sig inom tillåten storlek. Länsstyrelsen gjorde bedömningen att byggnaderna därför anses planenliga och förenliga med planens syfte. (se bilaga)


Byggnadshöjdsberäkning


Vid beräkning av medelmarknivån för huvudbyggnaden har bygglovenheten kommit fram till att nedersta planet är att betrakta som källare i enlighet med plan- och byggförordningen (PBF) då avståndet är 1.3 m från överkant bjälklag till medelmarknivån. Beräkningen bifogas.





Vid beräkning av byggnadshöjden har långsidan mot gatan bedömts som beräkningsgrundande. Från medelmarknivån till takets skärningspunkt med fasadlivet är avståndet 6.4 m, dvs inom tillåten byggnadshöjd. Det helt genomsiktliga altanräcket har inte bedömt påverka byggnadshöjden.





Kupan som endast innehåller trapplopp har inte bedömts bidra till att ytterligare våning skapats då denna ligger inom de mått som begränsar vind enligt PBF.





Sammanfattningsvis delar bygglovenheten Unika Hems uppfattning att detaljplanen medger att bygglov beviljas för flerbostadshus samt att det nedersta planet på huvudbyggnaderna inte är en våning enligt PBF.
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Ann-Kristin Kaplan


bygglovchef





Bilaga:


Förslag till yttrande inkl beräkning av byggnadshöjd/medelmarknivå samt länsstyrelsens beslut
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