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KUMMELNÄS 29:23 - JOHN WIBERGS VÄG 38, SALTSJÖ-BOO
Föreläggande om att städa tomt och att avlägsna upplag.
Förslag till beslut

Med stöd av 10 kap. 15 och 18 §§ plan- och bygglagen (PBL) och med hänvisning till 3 kap 17 § PBL föreläggs ägaren till fastighet Kummelnäs 29:23; POOSON Bygg och fastighet AB, att vid vite om 100 000 kronor att senast 4 månader efter att beslut eller dom vunnit laga kraft ha städat tomten samt avlägsnat upplag, tält, förvaringsskjul etc. i enlighet med bifogad karta och fotografier över fastigheten. 
Ärendet 

Den 18 juni 1999 och den 29 juni 1999 mottog bygglovenheten anmälningar gällande fastigheten Kummelnäs 29:23. Enligt anmälningarna hade en tillbyggnad av fastighetens huvudbyggnad utförts, det fanns även upplag på tomten, tomten ansågs vara ovårdad.
Den dåvarande fastighetsägaren tillskrevs den 21 december 1999, och ombads att städa fastigheten och åtgärda tillbyggnaden. Den olovliga tillbyggnaden har sedan anmälan rivits.

Vid tillsyn på fastigheten den 20 mars 2007 konstaterade bygglovenheten att det fanns upplag på fastigheten och att tomten var ovårdad. Den nuvarande fastighetsägaren tillskrevs den 22 mars 2007 och ombads att till den 23 maj 2007 ha avlägsnat upplagen och städat tomten. I skrivelsen nämndes att om rättelse inte skett kunde ärendet tas upp till miljö och stadsbyggnadsnämnden med förslag till vitesföreläggande.  

Vid förnyad tillsyn på fastigheten den 29 februari 2008 konstaterade bygglovenheten att fastigheten fortfarande måste bedömas vara ovårdad och att det fortfarande finns upplag på fastigheten (se bifogad karta och fotografier). 
Skäl till beslut 

Enligt 3 kap. 17 § PBL ska tomter, oavsett om de tagits i anspråk för bebyggelse eller inte, hållas i vårdat skick. De skall skötas så att betydande olägenheter för omgivningen och för trafiken inte uppkommer och så att risken för olycksfall begränsas. 
Enligt 10 kap PBL 1, 15 och 18 §§ ges möjlighet att vid vite förelägga ägaren av fastighet att vidta åtgärder beträffande städning av fastighet och borttagning av upplag. 

Enligt 8 kap 2 § PBL krävs bygglov för upplag. 

Bygglovenheten bedömer att upplag finns på tomten och att tomten inte kan anses vara vårdad i enlighet med 3 kap. 17 § PBL. 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslås att vid vite om 100 000 kronor förelägga fastighetens ägare att inom 4 månader från det att beslut eller dom vunnit laga kraft ha vidtagit sådana åtgärder att kraven enligt 3 kap. 17 § PBL är uppfyllda. 

Bygglovenheten
Arne Fridén


Magnus Malm
Lovhandläggare

Koordinator
Bilagor

Kopia av brev skickat till fastighetsägaren den 22 mars 2007
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