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KUMMELNÄS 6:7 - DROTTNINGVÄGEN 15, SALTSJÖ-BOO
Prövning av gestaltningsprogram i Grävlingsberg
Förslag till beslut

Byggnaden bedöms inte anpassad till gestaltningsprogrammet.
Ärendet

Kraven på utformning enligt gestaltningsprogram avseende ny villabebyggelse kan inte längre riktas endast mot kommanditbolaget. Exploatören har valt att sälja flera tomter innan bebyggelsen genomförts. Det har inneburit att kravet på överensstämmelse med gestaltningsprogrammet, med identiska byggrätter är svår att ställa. Kraven som ställs på enskilda fastighetsägare måste anpassas efter de nya förhållandena.
Planförutsättningar

För fastigheten gäller detaljplan för Kummelnäs och Velamsund, område Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg, dp 391 med beteckningarna B, II, fril, e3,e4,f1. Detta innebär att en byggrätt på 131 kvm tillåts med maximal byggnadshöjd på 4,5 m på norrsidan och 6,2 m på södersidan. För området finns ett gestaltningsprogram. För fastigheterna inom delområdet Grävlingsberg finns särskilda planbestämmelser med hänsyn till att området har ett mycket högt kulturhistoriskt värde (riksintresse för kulturmiljön). Dels finns en bestämmelse om att ”bygglov inte kan ges förrän den kulturhistoriska miljön är upprustad”. Dels finns en bestämmelse som innebär att ”ny bebyggelse ska utformas enligt gestaltningsprogram”.

Tolkning av planbestämmelser om upprustning och gestaltningsprogram

Plan- och bygglovenheterna har gemensamt tolkat syftet med planbestämmelserna om upprustning och gestaltningsprogram. Kraven på upprustning ska riktas främst mot kommanditbolaget som fortfarande är ägare av kärnområdet Grävlingsberg. 

Gestaltningsprogram

Planbestämmelsen har följande lydelse:

”Ny bebyggelse ska utformas i enlighet med gestaltningsprogram.” I aktuell del om kravet på ny bebyggelse står detta i gestaltningsprogrammet:
”För att få en anpassning till skärgårdsmiljön och bebyggelsen i kringliggande områden får de övriga nytillkommande villorna en mer traditionell karaktär. Husen utförs som s.k. korshus i två våningars höjd under ett sadeltak med ca 27 graders lutning. Fasaderna skall ha en harmonisk uppbyggnad och då är fönstrens placering och form väsentliga för helhetsverkan. Fönstren skall ordnas i axlar och bör ha större höjd än bredd. Takmaterialet skall vara falsad plåt eller lertegel. Husen skall ha en tydlig sockel för att få resning. Fasadmaterialet skall vara träpanel – läkt eller spontad. Lockpanel skall undvikas. Färgtypen bör vara olje- eller slamfärg. Kulörerna bör vara traditionella. Lasyrfärger är inte lämpliga. Ytterdörrarna bör vara enkla målade – ej ädelträ. Entrétrappan, ”bron” bör vara av trä eller granit - ej av betong. Likaså är ett träräcke att föredra framför smidesräcke. Garagen uppförs som traditionella uthus med sadeltak och med fasader i spontad panel eller läkt och med dörrar av diagonalmönstrad plank. Takmaterialet är falsad plåt, tegel eller svart tjärpapp. Garagen i ”kärnområdet” skall alla ha spontad panel.”
För att tydliggöra gestaltningsprogrammets syfte och krav har en grupp bildats med bygglovhandläggare, bygghandläggare, planarkitekt och antikvarie

Sammanfattningsvis görs bedömningen att samtliga ”skallkrav” behöver uppnås för att ett projekt ska bedömas som anpassat. Huvuddelen av börkraven ska vara uppfyllda.
Det betyder i checklisteform att följande skall uppfyllas:
· Husets utförs som s.k. korshus i två våningar med sadeltak och en lutning på 27 grader. 
· Fasaderna ska ha en harmonisk och symmetrisk uppbyggnad och då är fönstrens placering och form väsentliga för helhetsverkan.

· Fönstren ska ordnas i axlar och ha större höjd än bredd.

· Huset ska ha en tydlig sockel.
· Fasadmaterialet ska vara träpanel läkt eller spontad. Lockpanel ska undvikas.
· Takmaterialet ska vara falsad plåt eller lertegel.

Det betyder i checklisteform att följande bör uppfyllas:
· Färgtypen ska vara olje- eller slamfärg. Kulören bör vara traditionell. Lasyrfärger är inte lämpliga.

· Ytterdörrar bör vara enkla målade, ej ädelträ.

· Entrétrappan, bör vara av trä eller granit, ej av betong. Träräcke är att föredra framför smidesräcke.

Yttranden

Fastighetsägaren har lämnat in ett yttrande angående tjänsteskrivelsen.

Fastighetsägaren har inte känt till att det finns ett gestaltningsprogram som ska följas. Utgångsläget har varit långt ifrån den ritning som gestaltningsplanen visar. Ett antal kriterier har satts upp för att tydliggöra våra krav. Fastighetsägaren anser att kriterierna är uppfyllda. 
Skäl till beslut
Sammanfattningsvis bedömer bygglovenheten att föreslagen byggnad inte följer gestaltningsprogrammet.

· Husets form är inte det som beskrivs i gestaltningsplanen. Huset uppfattas som två huskroppar med en vinkel emellan och är inget korshus. Krav ej uppfyllt.
· Fönstren är inte symmetriskt placerade. De är också av olika storlek och form. Krav ej uppfyllt
· Fönstren har större höjd än bredd. De är dock inte ordnade symmetriskt efter axlar. Krav delvis uppfyllt.
· Huset ska ha en tydlig sockel, endast 0,2 meter hög. Ej uppfyllt
· Fasadmaterialet ska vara träpanel (dock ej lockpanel). Krav uppfyllt.
· Takmaterialet är betongpannor. Krav ej uppfyllt.

· Börkravet om färgval och typ ej angivet.
Björn Bandmann
Bygghandläggare
Bilagor

1. Yttrande från sökande

2. Bygglovhandlingar

3. Utdrag ur gestaltningsprogram

4. Redovisning av upprustningsåtgärder. 
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