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ÄLGÖ 83:9 - EKHOLMSVÄGEN 20, 


Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus 


Förslag till beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar om anstånd med avgörandet om lov i avvaktan på att planärendet avseende ny detaljplan för Älgö har avgjorts. Till stöd för detta hänvisas till 8 kap. 23 § plan- och bygglagen.


Ärendet


Ansökan avser nybyggnad av enbostadshus och marklov för trädfällning. Huvudbyggnadens byggnadsarea uppgår till ca 198 m2. Fasaderna av träpanel målas vita och taket beläggs med bandtäckt plåt i grått.


Planförutsättningar och kulturmiljövärden


Fastigheten omfattas av en äldre detaljplan B132. Planbestämmelserna innebär bl.a. att huvudbyggnaden får ha en största byggnadsarea på 200 m2, högst två våningar, största byggnadshöjd 7,0 m, taklutning max 30 grader, placering minst 6,0 m från tomtgräns.





En ny detaljplan för Älgö antogs den 11 december 2006 av kommunfullmäktige. Planen har ännu inte vunnit laga kraft. De nya planbestämmelserna innebär bl.a. att fastigheten får bebyggas med en huvudbyggnad om max 200 m2. Huvudbyggnad ska placeras minst 6,0 m från tomtgräns. Antalet våningar begränsas till två och totalhöjden till 8,0 m. Området utgör kulturhistoriskt värdefull miljö. Åtgärder som kan förvanska denna miljö får ej vidtagas. Ny bebyggelse skall utformas med särskild hänsyn till omgivningens egenart. Fasader och tak skall vara av traditionella material, färgsättning skall anknyta till den äldre villabebyggelsen i området.





Marklov krävs för sprängning och fällning av träd med en större stamdiameter än 0,15 m 1,3 m över mark.





Den 28 mars 2007 antog Miljö- och stadsbyggnadsnämnden principer för hur kommunen ska hantera ansökningar om bygglov på Älgö.


Yttranden


Grannar har ej hörts i ärendet.


Skäl till beslut


Ansökan om nybyggnad av enbostadshus inkom 2006-06-22 och ska därmed enligt miljö- och stadsbyggnadsnämndens principer för bygglovsansökningar prövas enligt princip 2, som innebär att om byggnadsåtgärden är förenlig med såväl den äldre detaljplanen som den nya kan bygglov beviljas. Om byggnadsåtgärden avviker från den nya detaljplanen ska ansökan vilandeförklaras.





Fastigheten är idag obebyggd och avses nu bebyggas med ett enbostadshus. Byggnaden är planenlig granskad utifrån den äldre detaljplanen, och ryms också inom den nya detaljplanens bestämmelser om tillåten yta, höjd och placering. Den avgörande frågan är dock om förslaget kan anses uppfylla den nya detaljplanens anpassningsbestämmelse för ny bebyggelse inom den kulturhistoriskt värdefulla miljön. 





Tomten sluttar från Ekholmsvägen ner mot vattnet. Närmast vägen växer ekar, sedan följer ett mer öppet och plant gräsparti, som övergår i en bergsknalle med utsikt ner mot resten av sjötomten och vattnet. Byggnaden är långsmal och sträcker sig från biluppställningsplatsen nära vägen till bergsknallen mot vattnet.





Till förslagets fördel talar att huset är varsamt inplacerat på tomten, och endast kräver mindre markarbeten. Bottenvåningen är indragen så att viss genomsiktlighet under huset uppnås. Boendekvaliteter är att tillgänglighetskraven uppfylls och att de genom uteplatsen på bergknallen får sjökontakt. 





Bygglovenheten menar dock att föreslagen byggnad inte passar in på platsen och har en utformning som är främmande för området. Byggnaden i sig är hela 30 m lång. Inklusive entréspången från biluppställningsplatsen och den vidbyggda uteplatsen på bergnallen blir längden uppåt 40 m. Byggnadsskicket i trakten är stora rektangulära huvudbyggnader, dvs. resliga samlade volymer, på rejält tilltagna tomter. Föreslagen huvudbyggnad skiljer sig radikalt från omgivningens egenart genom sin långsmala volym. Föreslagen byggnad kommer också enligt bygglovenheten att få en starkt avskärmande effekt, som kommer att påverka upplevelsen av den öppna natur- och kulturmiljön negativt. Möjligheten att idag se över flera tomter samtidigt, dvs. de långa perspektiven, försvinner och den vita byggnadsvolymen kommer att uppfattas som dominerande om man rör sig längs med Ekholmsvägen. 





Förslaget innebär också fällning av fyra träd – två i anslutning till parkeringsplatsen samt ytterligare två ekar i anslutning till bergsknallen. Viss trädfällning är ofrånkomlig, men bygglovenheten skulle gärna se att den större eken vid bergknallen sparades.





Sammanfattningsvis bedömer bygglovenheten att förslaget strider mot den nya detaljplanens bestämmelse om att ny bebyggelse ska utformas med särskild hänsyn till omgivningens egenart. Förslaget innebär en förvanskning av den kulturhistoriskt värdefulla miljön. Bygglovenheten föreslår därför att miljö- och stadsbyggnadsnämnden vilandeförklarar ansökan enligt 8 kap. 23 § plan- och bygglagen i avvaktan på att antagandebeslutet vinner laga kraft. Detta innebär att denna ansökan kommer att avslås då den nya detaljplanen vinner laga kraft.








Marina Arnshav


Lovhandläggare








Bilagor
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