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	Till Miljö- stadsbyggnadsnämnden


Fastställande av dokumenthanteringsplan för miljöenheten
Förslag till beslut
1. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar dokumenthanteringsplan för miljöenheten upprättad 2008-01-25.

2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt enhetschef att vid behov fatta beslut om smärre ändringar i dokumenthanteringsplanen efter samråd med arkivarie till följd av ändrade rutiner, ändringar i Arkivlag, verksamhetsspecifika lagar eller Arkivreglemente.
 Ändringar anmäls till nämnd av enhetschef.
Ärendet

Miljöenheten har efter samråd med arkivarie upprättat dokumenthanteringsplan i enlighet med Nacka kommuns arkivreglemente. Dokumenthanteringsplanen fungerar som styrdokument för flödet av allmänna handlingar inom verksamheten och anger vilka handlingar som får gallras, när detta ska ske, vilka handlingar som ska bevaras för framtiden, rutiner och förvaringsplatser för handlingarna.
Dokumenthanteringsplanen har granskats av enhetschef, arkivarie och handläggare inom enheten.
Gallringsfrister och anvisningar om bevarande är framtagna i enlighet med gallringsråd nr 1 och 8, utgivna av Sveriges kommuner och landsting. I den mån verksamhetsspeci​fika anpassningar bedömts legitima har dokumenthanteringsplanen anpassats därefter.

Dokumenthanteringsplanen gäller retroaktivt för samtliga handlingar.

Christer Rosenström


Carita Rösler


/miljöchef



/arkivarie



Bilagor
Dokumenthanteringsplan för miljöenheten upprättad 2008-01-25
.

� Med smärre ändringar avses justeringar av benämningar på handlingsslag, förvaringsutrymmen, sorteringsordningar eller justeringar av gallringsfrister samt justeringar i utförande. Justeringarna görs efter överenskommelse mellan enhetschef och arkivarie och anmäls i nämnd av enhetschef. Förändringar som innebär gallring i högre grad än vad som angivits i fastslagen dokumenthanteringsplan kräver en gallringsutredning av arkivarie och ett beslut i nämnd.


� Handlingar rörande alkohol och tobak fattas i separat beslut vid Social- och äldrenämnden
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