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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ansökan om strandskyddsdispens för motionsspår samt GC-väg
Erstavik 6:1
Förslag till beslut 

Miljö och stadsbyggnadsnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt 7 kapitlet 16 och 18 §§ miljöbalken (SFS 1998:808) för motionsspår sam GC-väg. 

Placeringen av motionsspåren och GC-vägen framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses motionsspårens och GC-vägens yta på marken.

Sökande ska anmäla till miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Ärendet 

Stockholms Idrottsförvaltning ansöker om strandskyddsdispens för motionsspår samt GC-väg inom Nackareservatet. Markområdet ägs av Stockholms stad.  Behovet av motionsanläggningar har ökat i området på grund av utbyggnad av Hammarby Sjöstad. Strandskydd gäller 100 meter från strandlinjen vid Sicklasjön, Nackabäcken samt Dammtorpssjön. Endast delar av motionsspåren och GC-vägarna ligger inom områden där strandskydd gäller. Se bifogad karta. 
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska medges ska särskilda skäl föreligga, såsom redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 

Som underlag för föreslagna sträckningar har Stockholms Idrottsförvaltning uppdragit åt Ekologigruppen AB att inventera området samt föreslå lämpliga sträckningar samt beskriva konsekvenserna av dessa. Motionsspåren följer gamla och nya sträckningar som finns beskrivna i skötselplanen för Nacka reservatet. Målet med spåren är att tillförsäkra de intilliggande stadsdelarna en god tillgång till rekreationsområden. Genom att anlägga motionsspår och GC-väg vill man styra användarna till dessa för att minska slitaget i omgivande områden.

Motionsspåren har en bredd av 2,5 meter samt slänter som behövs i partier med stora höjdskillnader. Endast en begränsad sträcka av motionsspåren ligger inom strandskyddat område inom Nacka. 
Inom området finns befintliga stigar. För att öka orienterbarheten och koncentrera användandet av området föreslås att de större stigarna markeras.
Befintlig GC-väg utmed Sicklasjöns norra strand föreslås att rustas upp. Nacka kommun har konstaterat att GC-vägen är i behov av upprustning. Klagomål på bristande underhåll har framförts till Nacka kommun.
Av utredningen framgår att motionsspåret och GC-vägen medför stora positiva konsekvenser för möjligheterna till rekreation. Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad. Motionsspårets och GC-vägens påverkan på växt- och djurlivet bedöms bli begränsad. 
Särskilda skäl bedöms föreligga för att dispens från strandskyddsbestämmelserna ska medges.  
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