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Sicklaön 384:1 - Serenadvägen 38, Nacka
Ansökan om bygglov för ändring av samlingslokal/gårdshus till kontor samt påföljd för utan lov utförd åtgärd

Förslag till beslut

1. Tidsbegränsat bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 14 § plan- och bygglagen att gälla till och med den 31 december 2012 med tillhörande upplysningar.

2. Med stöd av 10 kap 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägaren till fastigheten Sicklaön 384:1, HSB:s Brf Tinget nr 330 i Nacka (org.nr. 716421-0895)  en byggnadsavgift om 4 x  2 700:- = 10 800 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

Den 23 november 2007 konstaterade bygglovenheten att bostadsrättsföreningens gårdsgård hade fått ändrad användning från samlingslokal för de boende i föreningen till kontor. Något bygglov har inte inhämtats för ändrad användning. Föreningen gavs möjlighet att inkomma med förklaring till den utan lov utförda åtgärden samt ev. ansöka om bygglov. Den 14 december 2007 inkom ansökan om bygglov för ändrad användning från kvartersgård till kontor.

Planförutsättningar

Gällande stadsplan betecknas Spl 332. Fastigheten är avsedd för bostäder.

Yttranden

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig. Några erinringar har inte inkommit. Ägaren till fastigheten har beretts tillfälle att yttra sig över bygglovenhetens tjänsteskrivelse. Något yttrande har inte inkommit.

Skäl till beslut

Gällande stadsplan föreskriver att områdets användning ska vara bostäder. Föreslagen användning som kontor är en annan verksamhet än föreskrivna bostäder och kan inte ses som en sådan mindre avvikelse från detaljplanen som avses i 8 kap. 11§ plan- och bygglagen. Förutsättningar saknas således att bevilja permanent bygglov. 

Om ett permanent bygglov inte kan beviljas på grund av bestämmelserna i 8 kap. 11§ plan- och bygglagen kan åtgärden istället prövas som tillfälligt bygglov, eftersom sökanden begär detta. Lov får ges för högst 5 år. Tiden kan på sökandens begäran förlängas med högst fem år i taget. Den sammanlagda tiden får inte överstiga 10 år. 
Verksamheten bedöms inte innebära en betydande olägenhet utifrån vad som avses i 3 kap. 2 § plan- och bygglagen. Tillfälligt bygglov kan därmed beviljas för fem år, att gälla till och med den 31 december 2012.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Enligt plan- och bygglagens lydelse när övertändelsen begicks skall byggnadsavgiften bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd meddelats dock minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att övertädelsen inte är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 

4 x 2 700:- =  10 800 kronor.

Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden

1. Bevilja tidsbegränsat bygglov för kontor

2. Att påföra byggnadsavgift för utan lov vidtagen åtgärd

Charlotte Eriksson

lovhandläggare

Bilagor

1. Ansökan

2. Skrivelse från Brf Tinget daterad 2008-01-17
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