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	Till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Beslut om namn på nya vägar inom detaljplaner för del av Kil 1:1, norr och söder om Värmdövägen
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att namnet på den nya vägen inom planområdet norr om Värmdövägen ska vara Kils hagväg, och att namnet på den nya vägen inom planområdet söder om Värmdövägen ska vara Kils gårdsväg.

Ärendet
Inom planområden för del av Kil 1:1, norr och söder om Värmdövägen, kommer bland annat nya bostäder och vägar att byggas, och för att klara adressättningen till bostäderna fordras att ett beslut fattas av nämnden om namn på de nya vägarna.

Lantmäterienheten har berett ärendet och föreslår att den nya vägen, med angöring från Velamsundsvägen, inom planområdet norr om Värmdövägen får namnet Kils hagväg. Namnet anknyter till Kils hage, som tidigare var namnet på markområdet norr om Värmdövägen där skolan idag ligger.
För den nya vägen, med angöring från Graningevägen, inom planområdet söder om Värmdövägen föreslås namnet Kils gårdsväg efter närliggande Kils gård.

Samråd har skett med nämndens namndelegation, kommunantikvarien och Boo hembygdsförening. Samtliga samtycker med förslaget.
Därför föreslår lantmäterienheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att ge den nya vägen inom planområdet norr om Värmdövägen namnet Kils hagväg, och att den nya vägen inom planområdet söder om Värmdövägen ges namnet Kils gårdsväg.
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