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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Mindre byggnader på kolonilotter
Motion den 27 februari 2008 av Ingmar Sahlgren (c)
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta följande:

Frågan om mindre byggnader på koloniområden hanteras i den översiktsplan som ska tas fram om något år eftersom en sådan bebyggelse kräver planläggning. Som ett förberedande arbete kommer koloniområdenas funktion översiktligt behandlas i den grönplan som är under utarbetande. Motionen är därmed färdigbehandlad.

Bakgrund 

Centerpartiet föreslår i en motion, daterad den 27 februari 2008, att man möjliggör uppförande av mindre byggnader på kolonilotter i Nacka kommun. Detta skulle enligt motionen först ske i befintliga koloniområden för att sedan fortsätta med nya områden. Vidare föreslås att boende i lägenhet ska ha förtur till kolonilotter. Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade den 25 mars 2008 att remittera motionen till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden för yttrande. 

Bedömning
I Nacka kommun finns idag finns sex koloniområden (3 i Boo, 2 i Saltsjöbaden och 1 i Älta). På ingen av dessa är det tillåtet att uppföra byggnader. För att möjliggöra uppförande av byggnader i koloniområden skulle det, p.g.a. den stora mängden möjlig tillkommande bebyggelse, vara nödvändigt att planlägga dessa områden

Av de befintliga sex koloniområdena är två planlagda, Stensökolonisterna (vid Hedvigslundsvägen i Älta) och Kummelnäskolonisterna (vid Bergdalsvägen i Boo). Båda dessa koloniområden ligger i områden där hänsyn ska tas till den kulturhistoriskt värdefulla miljön och är enligt vår bedömning inte lämpliga för bebyggelse. Övriga koloniområden skulle kunna vara möjliga att utveckla på sikt, men då krävs fördjupat inventerings- och utredningsarbete. Ett arbete som för närvarande inte bör prioriteras mot bakgrund av den ansträngda arbetssituationen inom stadsbyggnadsområdet men som bör kunna ingå i den översiktsplan som planeras tas fram om några år.  

En viktig fråga i sammanhanget är vilken roll koloniområdena har när det gäller tillgång till naturvärden, grönstrukturen och möjligheterna till rekreation. Sådana frågor kommer att behandlas i den grönplan som är under arbete. Flera av koloniområdena ligger också i områden som kommer att studeras under arbetet med grönplanen. 

Vad gäller frågan om förtur till kolonilotter är det något som behandlas i respektive koloniförenings stadgar.

Stadsledningskontoret
Anders Ekengren
Stadsbyggnadsdirektör
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