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KUMMELNÄS 6:18 - DROTTNINGVÄGEN, SALTSJÖ-BOO


Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus 


Förslag till beslut


Ansökan avslås med stöd av 8 kap. 11 §  plan- och bygglagen.


Ärendet


Fastigheten omfattas av detaljplan för Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg som vann laga kraft den 9 juni 2006. Enligt denna får huvudbyggnad på fastigheten uppföras i två våningar och dess byggnadsarea får vara högst 4,5 % av tomtarean, vilket motsvarar 106,5 kvm. För området finns ett gestaltningsprogram och enligt planbestämmelse skall ny bebyggelse på fastigheten utformas enligt gestaltningsprogrammet.





Prövning av gestaltningsprogram för Grävlingsberg har behandlats vid Miljö- och stadsbyggnadsnämndens sammanträde den 23 april 2008.





Ansökan avser nybyggnad av ett enbostadshus i två våningar och med 109 kvm byggnadsarea. 





Förslaget innebär följande avvikelser från detaljplanen:


-  Överskridande av tillåten byggnadsarea med 2,5 kvm.


-  Avsteg från detaljplanens bestämmelse om att taklutning får vara högst 27 grader.


    Enligt förslaget uppgår takvinkeln till 35 grader.





Förslaget innebär därmed även ett avsteg från gestaltningsprogrammet eftersom det anger att husen utförs med taklutning på 27 grader.





Bygglov för nybyggnad av enbostadshus på de närliggande fastigheterna Kummelnäs 6:16 och 6:17 beviljades den 7 maj 2008. Huvudbyggnaderna på dessa fastigheter uppfyller gestaltningsprogrammets krav beträffande taklutning.





Sökandena har inkommit med skrivelse (bilaga) med angivande av de skäl som föranlett avstegen från planbestämmelserna och gestaltningsprogrammet.


Skäl till beslut


Husets takutformning är väsentlig för helhetsbedömning av anpassning till gestaltningsprogrammets krav och till utformningen av närliggande hus.





Förslaget enligt ansökan uppfyller inte planbestämmelsen och gestaltningsprogrammets krav avseende taklutning och är enligt enhetens bedömning inte att betrakta som s.k. mindre avvikelse förenlig med detaljplanens syfte. Enheten föreslår därför att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår ansökan om bygglov.











Arne Fridén


Arkitekt











Bilagor


Yttrande från sökandena
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