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TOLLARE 7:4 - SKIVLINGSVÄGEN 9, SALTSJÖ-BOO
Ansökan om bygglov för tillbyggnad av enbostadshus 

Förslag till beslut

Ansökan avslås då förutsättningar saknas att bevilja lov med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen.

Ärendet

Fastighetsägaren ansöker om en 3,8 meter lång takkupa. Takkupans längd i förhållande till takfallets längd är ca 33 %. Bygglovenheten konstaterar att då större takkupor utförs ska byggnadshöjden ska räknas till takkupans överkant. Det medför att tillåten byggnadshöjd och tillåtet våningsantal överskrids.

Bygglovenheten har gjort en inventering av takkupor i området. (bilaga)

Planförutsättningar och kulturmiljövärden

Stadsplan 267 som gäller för området tillåter bebyggande av tomten med 175 kvm sammanlagd byggnadsarea. Huvudbyggnad får uppföras till 1 våning och till 3,8 meters höjd. Tak får ges en lutning om högst 35 grader. 

Yttranden

Berörda grannar har beretts möjlighet att yttra sig över avvikelsen. Ingen granne har haft erinran mot takkupor.

Tidigare beslut

I tidigare beslut om bygglov på Tollare 7:4 har beviljats ny takutformning med 35 grader lutning och två takkupor med 3,0 meters längd. Dessa takkupors längd motsvarar 25 % av takfallets längd. Bygglovenheten bedömer att dessa takkupor ryms inom begreppet mindre avvikelse.

Skäl till beslut

Vad gäller tillbyggnad av takkupa med 3,8 meters längd konstaterar enheten att takkupan. överskrider tillåten byggnadshöjd och även tillåtet våningsantal. Enheten konstaterar vidare att i området finns flera exempel på takkupor med denna längd. Men dessa förekommer, med ett undantag endast på hus som har en takkupa Tre hus har bygglov för två takkupor. Endast tre hus finns med två takkupor; längd ca 3,8 + 3,0 meter, de andra är 3,0 + 3,0 meter eller 2,7 + 2,7 meter. Aktuell takkupas längd beräknas motsvara 33 % av takfallets längd. Bygglovenheten bedömer att intrycket av en sådan 3,8 meter bred takkupa i ett tak med 12 meters längd påverkar av huset som envåningsbyggnad. Bygglovenheten bedömer att avvikelsen avseende överskridande av tillåten byggnadshöjd och tillåtet våningsantal för del av byggnaden är av större omfattning och bedömer att den inte är förenlig med gällande stadsplan för området. 

Birgitta Strömbäck

lovhandläggare

Bilagor
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4. inventering takkupor
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