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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Erstavik 25:16, Morgonvägen 8, Nacka kommun
Ansökan om strandskyddsdispens för nybyggnad av poolhus
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att:

1. Medge dispens från strandskyddsbestämmelserna för nybyggnad av poolhus på 39 m2 enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 9 juni 2008.
2. Tomtplatsen, d.v.s. det område dispens ges för och som utgörs av poolhusets area på marken, är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen.

3. Sökande ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.

Lagstöd: Beslutet tas med stöd av 7 kapitlet 18 § och med hänvisning till 7 kapitlet 16 § miljöbalken.

Nämnden informerar sökande om att dispensen slutar att gälla om byggnationen som dispensen avser inte påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Bakgrund
Sökande vill bygga ett nytt poolhus på 39 m2. Se bilaga 1.
Fastigheten Erstavik 25:16 ligger vid Duvnäsviken. Fastigheten ligger inom de 300 m från Duvnäsviken där strandskyddet på land utökats. Området är inte planlagt och utgör riksintresse för kust och skärgård. Mellan fastigheten och vattnet ligger dels Saltsjöbadsvägen, dels ett antal bostadsfastigheter. Fastighetens läge framgår av bilaga 2. 
Sökande har som särskilda skäl för att få strandskyddsdispens angett att poolhuset är en ersättningsbyggnad för en befintlig jordkällare på 10 m2. 

Ansökan om bygglov har lämnats in och beslut kommer att tas på delegation.
Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska kunna ges ska särskilda skäl enligt miljöbalken finnas. Särskilda skäl är redan ianspråkstagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller anordning som främjar det rörliga friluftslivet. 
Poolhuset utgör en ersättningsbyggnad för jordkällaren och eftersom fastigheten skärs av från stranden av dels en väg, dels andra bostadsfastigheter, har poolhuset ingen påverkan på allmänhetens friluftsliv och växt- och djurliv. Strandskyddets syften motverkas inte. Dispens kan därmed ges.
Miljöenheten
 Anneli Castan
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