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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Yttrande till JO om handläggning av bygglovärende för fastigheten Lännersta 11:166
Förslag till beslut 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar stadsledningskontorets förslag till yttrande till Riksdagens ombudsmän över anmälan av handläggningen av bygglovärende för fastig​heten Lännersta 11:166.

Sammanfattning

Ägarna till fastigheten Lännersta 11:166 ansökte den 4 januari 2007 om bygglov på fastigheten. Ansökan var inte komplett, innehöll avvikelser från detaljplanen och inrymde i sig flera komplexa frågeställningar, som också lett till en omfattande argu​mentation från de sökande. Beslut i ärendet togs den 23 januari 2008. De sökande har nu vänt sig till Riksdagens ombudsmän, JO, för att få utrett om handläggningstiden varit rimlig och om handläggningen i övrigt uppfyllt olika rättssäkerhetskrav. 
Stadsledningskontorets bedömning, utifrån den redogörelse som bygglovenheten har lämnat, är att handläggningstiden inte kan anses orimlig och att handläggningen i övrigt inte varit bristfällig. I förslaget till yttrande går stadsledningskontoret igenom anmälan punkt för punkt.
Anmälan

De som nu klagar på handläggningen av bygglovärendet för fastigheten Lännersta 11:166 ansökte om bygglov den 4 januari 2007. Ansökan var då inte komplett men blev det den 7 maj 2007. Ansökan innehöll avvikelser från detaljplanen och det förekom en omfattande argumentation mellan bygglovsökande och bygglovenheten om möjligheten att bevilja bygglov för de sökta byggnadsåtgärderna. Beslut i ärendet togs den 23 januari 2008 och överklagades av de sökande. Länsstyrelsen har i beslut den 2 juni 2008 instämt i nämndens beslut i sak och avslagit överklagandet.
Anmälan till Riksdagens ombudsmän, JO, koncentreras till sex frågor som de klagande vill att JO ska ge svar på. De avser

1. handläggningstiden

2. sökandens tid för att avge yttrande

3. nämndens underlag för beslut 

4. tid mellan beslut och underrättelse om beslut 

5. tolkning av kommunfullmäktiges planbeslut 

6. tidigare besluts prejudicerande verkan

I en separat skrivelse har de klagande även ifrågasatt att de har antecknats som anmälare i ett tillsynsärende om olovliga byggnadsåtgärder.
JO har begärt att nämnden särskilt ska yttra sig om punkterna 1-2 och frågan om att de klagande angetts som anmälare i tillsynsärendet.

1. Handläggningstiden 

De klagande anser att handläggningen av ärendet i sin helhet har tagit för lång tid.
2. Tid för att avge yttrande

De klagande anser att de vid två tillfällen har fått ytterst kort tid för att yttra sig över bygglovenhetens förslag till beslut i ärendet.

3. Underlag för beslut 

De klagande menar att det har varit ett formellt fel att inte hela det material som de gett in i samband med att de yttrande sig över bygglovenhetens förslag till beslut skickades ut till nämnden i förväg.

4. Underrättelse om beslut 

Enligt de klagande har de inte fått del av beslutet i ärendet tillräckligt snabbt efter nämndens sammanträde. Enligt 8 kap 27 § plan- och bygglagen ska sökanden underrät​tas om beslutet omedelbart.

5-6. Tolkning av beslut om plan och av tidigare bygglovbeslut

De klagande ifrågasätter om det sätt som kommunfullmäktiges planbeslut har tolkats på uppfyller rimliga krav på säkerheten i handläggningen. Detsamma gäller en bedömning att ett bygglov för grannfastighet inte har tillerkänts prejudicerande verkan i deras ärende.

Bygglovenhetens redogörelse för handläggningen

Bygglovenheten har i egen skrivelse, bifogas, redogjort för handläggningen av ärendet. Enheten redovisar att det har varit ett komplext ärende där sökandens argumentativt omfattande yttranden medfört ytterligare handläggningsåtgärder. Med anledning av att de sökande hade framfört synpunkter på att handläggningen tog lång tid har de erbjudits en kortare och en längre tid att yttra sig över enhetens förslag till beslut i ärendet, där den kortare har gett en möjlighet att ärendet tas upp på ett tidigare sammanträde. Att förslag till beslut har kommunicerats två gånger beror på att de sökandes yttrande föranledde ytterligare utredning av ärendet.
Enheten redovisar vidare hur det material de sökande gett in till stöd för sin argumenta​tion har redovisats och bemötts i tjänsteskrivelsen, att delar skickats med inför beslut medan det fulla materialet fanns tillgängligt under nämndens sammanträde och också föredrogs av handläggaren. Beslutet har skickats till de sökande på den sjunde arbets​dagen efter att protokollet kom till enheten.
Förslaget till yttrande
Stadsledningskontoret går i förslaget till yttrande igenom anmälan till JO i enlighet med de sex frågorna och det tillkommande klagomålet om att de har angetts som anmälare i ett tillsynsärende. Även om det har varit en längre handläggningstid bedömer stadsled​ningskontoret att det med hänsyn till ärendets komplexitet och att detta inte har varit det enda ärendet som skulle handläggas, att tiden inte varit orimligt lång och att det inte heller har förekommit några felaktigheter i handläggningen. 
Stadsledningskontoret

Anders Ekengren


Helena Meier
Stadsbyggnadsdirektör
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