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	Riksdagens ombudsmän 

Box 16 327 

103 26  STOCKHOLM


Yttrande över handläggning av bygglovsansökan för fas​tigheten Nacka Lännersta 11:166
JO dnr 896-2008

Med anledning av vad de klagande har anfört om handläggningen av bygglovsansökan för fastigheten Nacka Lännersta 11:166 får Miljö- och stadsbyggnadsnämnden framföra följande. Nämnden kommer att följa uppställningen med de sammanfattande frågorna. Nämnden kommenterar därefter det som anförs i JO:s aktbilaga 7 om att de klagande har angetts som anmälare i ett tillsynsärende om olovlig byggnadsåtgärd. Till yttrandet bifogas den redovisning som bygglovenheten har lämnat till nämnden som en del av nämndens utredning utifrån anmälan. Redovisningen kompletterar yttrandet.

1. Handläggningstiden

Handläggningsåtgärderna från det att ansökan gavs in återges i bygglovenhetens redo​görelse till nämnden. Som framgår av bygglovenhetens utredning var ansökan inte komplett och omfattade avvikelser från detaljplanen. Granneyttranden har inhämtats och de sökande (klagandena) har fört en ansenlig argumentation till stöd för att bygglov skulle kunna beviljas. Ärendet har både i sak och genom vad de sökande anfört i sina yttranden krävt en mer omfattande utredning än vad som förekommer i ett generellt bygglovärende. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden kan mot bakgrund av de redovisade handläggningsåtgärderna och ärendets komplexitet inte se att handläggningstiden varit orimligt lång. 
2. Tid för yttrande

Som framgår av bilagorna (A och C) har bygglovenheten gett de sökande två alternativ för yttrande, en kortare tid för att ärendet ska kunna avgöras vid nästkommande samman​träde för nämnden och en längre tid för att avvakta ett senare sammanträde. Nämnden sammanträder i regel en gång i månaden, varför det inte varit fråga om en avsevärd tidsutdräkt att avvakta till nästkommande sammanträde. Den kortare tiden har erbjudits som en möjlighet då de sökande upprepat hade framfört att de önskade att beslut skulle fattas i ärendet.
Samtidigt får nämnden påpeka att till största del hade det material som kommunicerats varit känt för sökandena. Yttrandet från kommunens VA-enhet var känt till sitt innehåll för sökandena, även om det var först vid kommuniceringen som de fick del av det skriftligt. 

Någon skyldighet att kommunicera förslag till beslut, det vill säga enhetens bedömning av om lov kan ges, föreligger inte. Bygglovenheten ska förtydliga sina rutiner så att det vid kommunicering framgår att tjänsteskrivelsen med enhetens bedömning översänds för kännedom, inte för yttrande.

3. Underlag för beslut 
Varken kommunallagen eller förvaltningslagen innehåller några bestämmelser om att allt material som finns i ett ärende måste tillställas beslutsfattarna i förväg. Det är en naturlig del i all handläggning att ansvarig tjänsteman bedömer väsentligheten i det material som inges och innefattar det i sitt förslag till beslut. När beslut sedan ska fattas i ärendet finns allt material tillgängligt för nämndens ledamöter att ta del av.

I tjänsteskrivelsen och bilagor som skickades ut inför sammanträdet där det nu aktu​ella ärendet skulle behandlas, refererades delar av det som sökandena hade gett in, varför det stod klart för beslutsfattarna att materialet fanns. Vid Miljö- och stadsbyggnads​nämndens sammanträde förelåg samtligt material som hade inkommit i ärendet och det var tillgängligt för var och en i nämnden att ta del av. Ansvarig tjänsteman föredrog också materialet. Någon begränsning av underlaget har inte skett.
4. Underrättelse om beslut 

Ett beslut kan inte verkställas genom att sökanden underrättas förrän protokollet är justerat. Protokollet över beslutet i det aktuella ärendet justerades på eftermiddagen onsdagen den 30 januari 2008. Enligt gängse rutin skickade nämndsekreteraren proto​kollsutdraget med beslutet till bygglovenheten den 31 januari 2008. Det expedierades från bygglovenheten till sökanden den 8 februari 2008, vilket är den sjunde arbetsdagar från att det var möjligt att göra expedieringen.  Om Riksdagens Ombudsmän anser att detta innebär att expediering av beslutet till sökanden inte har skett i enlighet med bestämmelserna i 8 kap 27 § plan- och bygglagen kommer nämnden att se över rutinerna för hur beslut expedieras.
5-6. Tolkning av kommunfullmäktiges beslut och fråga om tidigare besluts prejudicerande verkan

Frågeställningarna inrymmer enligt Miljö- och stadsbyggnadsnämndens bedömning prövning av ärendet i sak och inte handläggningen av ärendet. Bedömningarna mot detaljplan och tidigare bygglovsbeslut har kunnat prövas i sak genom överklagande.
Angivande av anmälare 

Enligt 10 kap 1 § plan- och bygglagen ska byggnadsnämnden ta upp frågan om påföljd eller ingripande så snart det finns anledning att anta att en överträdelse har skett av plan- och bygglagens bestämmelser om byggande eller av någon föreskrift eller något beslut som har meddelats med stöd av lagen.

Bygglovenheten har uppfattat det som de klagande anför i sin skrivelse den 13 januari 2008 om utgrävd källare på grannfastigheten, tillsammans med påpekandet om skyldigheten enligt 10 kap 1 § plan- och bygglagen och om att inga åtgärder hade vidtagits trots att handläggaren hade varit på plats, som en anmälan om olovliga bygg​nadsåtgärder. Rutinmässigt anges den som upplyser nämnden eller dess företrädare om tveksamma åtgärder, som anmälare. Personen/personerna får därigenom partsställning i ärendet och därmed rätt att yttra sig och att överklaga ett beslut att inte ingripa. 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden har bedömt att rutinen säkerställer rättssäkerheten. Nämnden gör nu en översyn av rutinen för att införa ett moment där den som lämnar upplysningar om eventuellt olovliga byggnadsåtgärder tillfrågas om den vill antecknas som anmälare och därigenom få partsställning. Nämnden kan vid kommunicering med den som påstås ha utfört olovliga byggnadsåtgärder dock inte undanhålla en skrivelse som den nu aktuella, som föranleder att ett ärende öppnas. 
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