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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


U T L Å T A N D E
Detaljplan för Kummelnäs 11:103 (Hedevägen 6), Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i augusti 2008
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att planförslaget antas
Bakgrund och sammanfattning 

Detaljplanens syfte är att möjliggöra uppförandet av ett bostadshus på fastigheten Kummelnäs 11:103, införa kommunalt vatten och avlopp samt ordna vägförbindelse. Vidare är syftet att tillgodose behovet av en fri allmäntillgänglig yta i form av en utsiktspunkt. 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden i Nacka kommun antog den 28/3 2007, § 137 detaljplan för Kummelnäs 11:103 i Boo, som hanterats som enkelt planförfarande. Kommunens beslut överklagades. Planarbetet återupptogs därefter med normalt planförfarande. 
Planchefen beslutade 17/9 2007 i enlighet med delegationsordningen för Miljö- och stadsbyggnadsnämnden att skicka planförslaget på samråd. Planchefen bedömde att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan. Samråd pågick 20/9–18/10 2007. De under samrådstiden inkomna synpunkterna finns sammanfattade och kommenterade i en samrådsredogörelse. 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslöt den 21 maj 2008, § 181 att ställa ut planförslaget. Utställning ägde rum 2/6–30/6 2008. Under utställningstiden inkom skrivelser från ägarna till fastigheterna Kummelnäs 1:642, 11:40 och 11:103 samt Nacka Miljövårdsråd. Kommentarer utan erinringar lämnades av Kulturnämnden och Länsstyrelsen. 
De synpunkter som inkommit under utställningsstiden berör byggrätten för uthus samt den mindre befintliga bryggan. De har inte föranlett några justeringar eller ändringar av planförslaget. 
Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

1. Länsstyrelsen har på telefon (Inger Norsell 1/7 2008) påpekat att planärendet är avfört hos dem samt att de inte har några synpunkter. 
2. Kulturnämnden har tidigare yttrat sig och har inga nya synpunkter att tillföra. 
3. Ägarna till fastigheterna Kummelnäs 1:642 och 11:40 anser att en byggnad på område markerat för uthus kommer att skymma utsikten från fastigheterna Kummelnäs 1:642 och 11:40 samt naturområdet. Ett uthus kan komma att få en höjd på 30,3 m nivå. Man önskar vidare att området f utgår, att området för huvudbyggnad ändras till att även inlemma uthus, friliggande eller sammanbyggt med huvudbyggnad, att taket på uthus begränsas till platt tak samt att huvudbyggnad endast utformas som sluttningshus. Området för huvudbyggnad kan vid behov utökas något i yta. 
Planenhetens kommentar: Med tanke på nivåskillnaden och att sockel krävs samt att byggnadshöjden räknas från medelmarknivån kommer antagligen höjden hamna på en lägre plushöjd än 30,3 m. Exakt läge fastställs inte i detaljplan. En uthusbyggnad på markerad plats bedöms inte bli så skymmande för omgivningen att den inte kan accepteras. Den på fastigheten föreslagna platsen anses mest lämpad för detta. Att bygga samman huvudbyggnad med uthus skulle skapa en bredare visuell barriär utan utblick emellan byggnaderna. Platt tak är fullt möjligt att uppföra även om det kanske inte är byggtekniskt lämpligt. Planen medger högst en våning och möjliggör uppförande av sluttningsvåning. Utsikt från Kummelnäs 11:40 och naturområdet kommer inte att påverkas i någon större omfattning. Se även kommentar i samrådsredogörelse. 
4. Ägare till fastigheten Kummelnäs 11:103 har inlämnat en skrivelse utan några synpunkter på själva detaljplanen. 

5. Nacka Miljövårdsråd är fortfarande negativ till att tillåta den mindre befintliga bryggan. 
Planenhetens kommentar: De kringliggande befintliga bryggorna har i detaljplan givits en byggrätt för brygga med möjlighet att förbättra och bygga ut dem. För att vara konsekvent bör även denna befintliga brygga ges möjlighet att förbättras och byggas ut något och inte undantas. Se även kommentar i samrådsredogörelse. 
Planenheten 

Andreas Totschnig

Per Jerling
Planchef
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