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SAMRÅDSREDOGÖRELSE
Detaljplan för del av Kvarnholmen etapp 1 – Norra Kajområdet, Nacka kommun
Upprättad på Planenheten i augusti 2008.
Bakgrund och sammanfattning
Till grund för detaljplaneringen finns ett av kommunstyrelsen (18 september 2006, § 153) godkänt program för Kvarnholmen - Hästholmssundet - östra Gäddviken. Programmet utgör en del i detaljplaneprocessen och ligger till grund för en etappvis detaljplaneläggning och utbyggnad. Aktuellt planförslag (Etapp 1) utgör den första plan- och utbyggnadsetappen inom programområdet. 

Detaljplanen syftar till att skapa möjlighet att återanvända den kulturhistoriskt värdefulla industribebyggelsen vid Kvarnholmens norra kaj för bostäder och nya verksamheter. Industrimiljön är av riksintresse och kulturhistoriskt värdefull bebyggelse ska bevaras, byggas om varsamt och inte förvanskas. Ny bostadsbebyggelse möjliggörs på tidigare ianspråktagen mark på kajens östra del. 

Genom planläggningen säkerställs allmänhetens tillgänglighet och nyttjande av kajområdet och stranden. Kajen och parken i östra delen av stranden planeras som viktiga offentliga rum och ingår i Kvarnholmens övergripande gång- och cykelnät. Planen är den första etappen i planläggningen av Kvarnholmen, Hästholmssundet och östra Gäddviken. Planen medför att en idag delvis sluten industrimiljö med en stor andel oanvända lokaler öppnas till en levande stadsdel med en blandning av verksamheter och bostäder. Planenheten bedömer att för att kunna genomföra detaljplanen är det nödvändigt att upphäva strandskyddet för kvartersmark och kajområdet. Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan. 

Till detaljplanen hör gestaltningsprogram för Kvarnholmen etapp 1 – kajområdet. Programmet förtydligar detaljplanens intentioner och utgör underlag för kommande projekterings- och granskningsinsatser. Plankartans bestämmelser avseende utformning och utförande hänvisar till gestaltningsprogrammet. 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden informerades 2008-01-23 om att förslag till detaljplan skulle skickas för samråd. Planchefen beslöt enligt delegationsprotokoll att 2008-01-25 sända planförslaget på samråd till berörda remissinstanser. Samrådstiden var från den 31 januari t o m den 14 mars 2008. Ett samrådsmöte hölls den 5 mars 2008 i Kvarnholmen Utveckling AB projektkontor på Kvarnholmen (minnesanteckningar bifogas bilaga 1). 

De synpunkter som inkommit under samrådstiden är huvudsakligen positiva till planförslaget och dess syfte. I Länsstyrelsens yttrande berörs främst kulturmiljön, där man bl a har synpunkter på vissa detaljutformningar i samband med fasadförändringar av de kulturhistoriskt värdefulla byggnaderna rörande fönster, takkupor och sockel. Man anser att de föreslagna påbyggnaderna/takvåningarna på dessa byggnader är olämpliga. Länsmuseet och Kulturnämnden har liknande synpunkter. Länsstyrelsen anser dessutom att gestaltningsprogrammet behöver bli tydligare. Länsstyrelsen påpekar också att det finns interiörer av stort kulturhistoriskt värde i området. 
Tekniska nämnden framför synpunkter som i huvudsak har tillgodosetts i projektet förutom synpunkter om utökat planområde med vertikalförbindelse samt ökad parkeringsnorm. Planomområdet bör inte utökats p g a att komplexiteten i området kring vertikalförbindelse förutsätter att ett betydligt större område planläggs. Parkeringsnormen följer godkänt planprogram. 

Många synpunkter berör frågor som ligger utanför det nu aktuella detaljplaneområdet. Enligt 18 september 2006, § 153 godkänt detaljplaneprogram för Kvarnholmen kommer  t ex förskolor, idrottsanläggningar, broförbindelse m.m. att ingå i kommande detaljplaner. Detta gäller även den vertikalförbindelse, som enligt planprogrammet planeras strax väster om planområdet. Vertikalförbindelsen kommer planläggas i nästa detaljplaneetapp, som även kommer att innehålla skola och idrottsanläggning. Broförbindelsen planläggs i en separat detaljplan – som är under utarbetande. 

Efter samrådstiden har planförslaget bearbetats och justerats, men har i huvudsak samma syfte och innehåll som samrådsförslaget. Detaljplanen har kompletterats med bestämmelser som skyddar värdefulla interiörer i delar av kvarnkomplexet, ytterligare en möjlighet till bergrumsgarage vid de nya husen samt fler ytor för tekniska anläggningar. Påbyggnaderna på kvarnkomplexet har tagits bort. Påbyggnaden på det mer centrala Magasin III (hus 11) föreslås vara kvar med en lokal av publik karaktär, som kan ge området ett mervärde. Gestaltningsprogrammet har efter samråd med Länsstyrelsen bearbetats och förtydligats, främst angående förändringar av de kulturhistoriskt värdefulla byggnadernas fasader. 

Inkomna synpunkter

Följande har inga synpunkter på planförslaget 

- Kommunstyrelsens arbetsutskott  (Bilaga 2)
- Vattenfall (Bilaga 13)
- Stockholms stad  (Bilaga 16)
- Vägverket (Bilaga 11)
- Försvarsmakten (Bilaga 12)
- Nacka tingsrätt (Bilaga 17)
- Hästholmens båtsällskap, (Bilaga 20) (Båtsällskapets styrelse har skriftligen begärt att tidigare inkomna synpunkter återkallas och lämnas obehandlade) 

Följande har synpunkter på planförslaget

- Länsstyrelsen i Stockholms län (Bilaga 3)

- Tekniska nämnden (Bilaga  4)
- Fritidsnämnden  (Bilaga 5)
- Utbildningsnämnden (Bilaga 6)
- Kulturnämnden (Bilaga 7)
- Handikapprådet (Bilaga 8)
- Sjöfartsverket (Bilaga 9)
- Stockholms lokaltrafik (Bilaga 10)
- Länsmuseet (Bilaga 14)
- Stockholms hamn (Bilaga 15)
- Nacka energi ( Bilaga 18)
- Svensk handel (Bilaga 19)
- Nacka miljövårdsråd  (Bilaga 21)
- Nacka hembygdsförening (Bilaga 22)
- HSB Stockholm (Bilaga 23)
- Nacka förenade båtklubbar (Bilaga 24)
- Svante Nyman (Bilaga 25)
Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter
Länsstyrelsen i Stockholms län (Bilaga 3)
Länsstyrelsen anser att de utgångspunkter som planläggningen vilar på i grunden är riktiga, men har vissa synpunkter. Bebyggelsen som är väl synlig från farleden är särskilt känslig, men skada på riksintresset kan även uppkomma genom ingrepp på byggnader som inte är direkt exponerade och som är viktiga för förståelsen av området som helhet. Länsstyrelsen menar att med hänsyn till att de kulturhistoriska värden ska tillvaratas genom gestaltningsprogrammet kan särskilt stora krav ställas på detta och efterlyser en tydligare redovisning av hur detta görs. Länsstyrelsen påpekar att text och illustration inte alltid överensstämmer och att vissa frågor lämnats öppna. Dessa brister måste rättas till för att gestaltningsprogrammet ska kunna fylla den tänkta funktionen. Länsstyrelsen anser att de förstorade fönster som föreslås på hus 05, 08 och 11 kommer att påverka upplevelsen av arkitekturen negativt och anser att förstoringarna av fönster på påbyggnaderna bör utgå på fasader som är exponerade mot farleden. Länsstyrelsen har förståelse för de öppningar som föreslås i socklarna, men anser att ingreppen bör i möjligaste mån minimeras. Även de indragna påbyggnaderna på hus 05, 08 och 11 bör undvikas, liksom takfönstren på hus 06. 
Länsstyrelsen ser positivt på att förlägga parkeringen i bergrum bakom hus 03-09, men efterlyser en tydligare redovisning av effekterna på de ovanliggande husen. I anslutning till hus 32 finns en äldre sädeshiss som föreslås rivas. Länsstyrelsen tycker det är önskvärt att bevara denna hiss. Slutligen påpekas att det finns en del interiörer och maskiner av stort kulturhistoriskt värde, särskilt i hus 02, och det vore angeläget att bevara något av detta.

Länsstyrelsen delar uppfattningen att 15 m bebyggelsefritt avstånd från kajkanten är acceptabelt som påseglingsskydd, och konstaterar att riskanalysen enbart analyserat individrisken och inte samhällrisken. De förslagna mindre kajbyggnadernas funktion bör beskrivas.
I anslutning till planområdet finns i Makaronifabriken två riskkällor, panncentral och kemisk industri, i Länsstyrelsens kartogis. Det förutsätts att tillräckliga miljötekniska undersökningar utförs för att identifiera eventuella föroreningar och att saneringsbehovet utreds. 

Länsstyrelsen påminner om att särskild begäran om strandskyddsupphävande ska lämnas in till Länsstyrelsen, lämpligen i samband med utställning av detaljplanen. 
Planenhetens kommentar:
Gestaltningsprogrammet har under det fortsatta planarbetets gång bearbetats och förtydligats. Fokus har hållits på att det kulturhistoriska värdet för området som helhet ska bevaras med den industriella prägeln och spåren av den tidigare verksamheten. De kulturhistoriskt värdefulla byggnaderna behandlas exteriört med stor varsamhet, i synnerhet de fasader som vänder sig mot vattnet
Fönstren på de nyare delarna av hus 05 och 09 (Kvarnen tre kronor) är relativt små i förhållande till kvarnbyggnadens djup. Dessa fönster behöver göras något större för att ge bättre förutsättningar för en ny användning. Planenheten bedömer att en förstoring av fönstren till samma storlek som fönstren på fasadens nedre och ursprungliga delar är en marginell förändring som inte påverkar upplevelsen av arkitekturen negativt. Planenheten gör samma bedömning för hus 11 och därmed minskas i samrådsförslaget föreslagna fönsterförstoringar mot norr och väster på hus 11.

Tidigare förslagna takpåbyggnader på kvarnbyggnaden (03-09) har tagits bort. Takpåbyggnaden på hus 11 är tänkt att få en publik användning, som ger nya värden till området. Påbyggnadens gestaltning har bearbetats och tillåten användning har preciserats. 

De interiörer som nämns i hus 02 är intressanta, men ett meningsfullt bevarande medför att byggnaden ej går att använda. Däremot finns det värdefulla interiörer i ursprungliga delar av kvarnkomplexet (hus 08 och 09). Detaljplanen har kompletterats för att bevara dessa interiörer.

Den nämnda sädeshissen i anslutning till hus 32 och silo 19 är från 1970 –talet och transportören från 1999. Sädeshissen bedöms inte ha sådant kulturhistoriskt värde att den skall bevaras. Ett bevarande av sädeshissen skulle dessutom begränsa möjligheten att nyttja aktuellt område. Det intressanta med hissen är att den beskriver kommunikationerna mellan de olika nivåerna i området. Kommunikation mellan nivåerna kommer att erbjudas/gestaltas på andra ställen.
Principer och riktlinjer för öppningar för lokaler och entréer som får tas upp i socklarna på kvarnkomplexet och hus 11 har bearbetats. Planheten anser att de nu föreslagna öppningarna inte stör helhetsintrycket av de kulturhistoriskt värdefulla byggnaderna och vill framföra att det är viktigt med möjliga lokaler i sockelvåningen för att ge bättre förutsättningar för att få en inbjudande offentlig plats med liv och rörelse i det relativt karga kajområdet. Gestaltningsprogrammet redovisar samtliga möjliga  öppningar. Vilka öppningar som slutligen kommer att genomföras beror på kommande verksamhet. 
Takkupor har funnits på hus 06 i kvarnkomplexet (bild s 8 i gestaltningsprogram). Planenheten anser att det är rimligt att återskapa takkupor enligt samma princip. Detta har förtydligats i gestaltningsprogrammet.

Bergrumsgaraget bakom kvarnkomplexet kan enligt en teknisk analys av exploatören byggas utan att ovanpåliggande bebyggelse påverkas.  

Syftet med kajbyggnaderna är att ge den karga industrikajen mer liv med byggnader som är förenliga med kajens funktion som allmän plats. Byggnaderna får innehålla lokaler för centrumverksamhet som inte är störande för närliggande bostäder. Tänkbar användning med tanke på byggnadernas storlek och läge kan t ex vara utställningslokal, café, kiosk, annex till konferenslokal etc. Riskanalysen har kompletterats med kajbyggnaderna.
Troligtvis är det gamla uppgifter i Kartogis angående riskobjekt i Makaronifabriken. Det verkar rimligt att panncentralen syftar till den som finns i kvarnkomplexet i hus 06, som kommer att rivas till följd av planförslaget och erforderliga saneringsåtgärder ska utföras. Någon kemisk industri har enligt tillgängliga undersökningar inte förekommit i Makaronifabriken. 
Tekniska nämnden (Bilaga 4)
Tekniska nämnden kräver att kajer rustas till nyskick innan nämnden tar över skötselansvaret. Nämnden kräver även att ett drifts- och underhållsprogram tas fram innan överlämnandet. Nämnden undrar om kajerna kommer att användas för förtöjning av fartyg? Kajen bedöms utgöra en rekreationsresurs trots det ogynnsamma läget, och nämnden påpekar att behovet av närrekreation och större strövområden bör beaktas i de kommande planarbetena. Med tanke på lokalklimatet bör utemiljöerna studeras särskilt. Nämnden påpekar att trygghets- och säkerhetsaspekter bör studeras vidare i det fortsatta planarbetet och föreslår att entréer och gemensamhetsanläggningar utformas för att förebygga vandalisering och andra typer av brott. Risk för fall finns i terrängen och från kajerna, varför stängsling bör ske i naturmark och räddningsutrustning ska finnas vid kajerna. 

Nämnden anser att vertikalförbindelsen mellan kajen och Tre kronors väg bör ingå i den första detaljplaneetappen med hänsyn till att det är mycket svårt att röra sig mellan nivåerna. Trygghetsaspekterna kring rörelserna mellan nivåerna bör belysas.   

In- och utfarter till garage ska utformas så att gåendes säkerhet säkerställs. Cykelparkering ska finnas på kajen. Minst en bilplats per lägenhet behövs. 
En förutsättning för detaljplanen är att VA-anläggningen är fullt utbyggd till det befintliga kommunala nätet. Bräddningsanordningar bör sättas till nivån + 1,50 m (RH00). I genomförandebeskrivningen står att exploatören bekostar anläggning av VA-nät och därmed befrias från anläggningsavgift. Enligt gängse regler ska VA-verket lösa in anläggningen och exploatören betala anläggningsavgift och brukaravgift enligt gällande VA-taxa.
Brandvattenförsörjningen till området ska följa de riktlinjer som anges i vatten- och avloppsföreningens publikation VAV P83. Nämnden anser att brandposter ska finnas så att det inte blir längre än 75 m mellan räddningstjänstens fordon och brandpost. Vägnätets standard ska vara tillräcklig för att utryckningsfordonens framkomlighet och uppställningsplatser kan tillgodoses. Räddningstjänsten förutsätter att riskanalysen inarbetas i området.
En sopbil har normalt dimensionerna B=2,5, H=3,5 och L= 7-9,5 m. För tömning av kärl och pålastning av container krävs normalt en fri höjd på ca 5 m och en yta på ca 4,5 m x 15 m. En vändplan bör ha diametern 18 m samt en hinderfri remsa på 1,5 m. Körytorna bör dimensioneras för en totalvikt på 18 ton. 
Avfallsutrymmet bör ha en egen entré och avståndet mellan uppställningsplats och entré bör inte överstiga 10 m. I samband med planarbetet bör minst en återvinningsstation planeras inom Kvarnholmen. En normal station tjänar ca 1600 invånare och tar upp en yta om ca 20 x 5 m, samt en fri yta på ca 20 m för att behållarna ska kunna tömmas. Förslagsvis placeras en sådan anläggning intill de centrala delarna av området.   
Planenhetens kommentar: 
De synpunkter som Tekniska nämnden framför har i huvudsak tillgodosetts i projektet. Trygghets- och säkerhetsaspekter beaktas kontinuerligt i planarbetet, exempelvis förekommer inga bostäder i bottenvåningarna mot kajen utan dessa reserveras för publika verksamheter och gemensamma utrymmen. Räddningsutrustning kommer att sättas upp enligt gängse praxis/Tekniska nämndens anvisningar. 

Då Kvarnholmen är ett stort och komplext område är det nödvändigt att dela upp området i detaljplaneetapper. Den grundläggande helheten styrs av planprogrammets riktlinjer. Planenheten har bedömt att gällande planområde är lämpligt för första etappen. Angående vertikalförbindelse mellan kajplanet och Tre kronors väg så kommer denna att ingå i en större detaljplan (etapp 2) då bl a vertikalförbindelsen kräver att man planlägger ett större område. Planarbetet för etapp 2 har påbörjats och samrådsförslag beräknas kunna vara klart till början av 2009.

Detaljplanen följer gällande planprogram, godkänt av kommunstyrelsen 2006-09-18 §153, där parkeringsnormen anges med 0,9 p-plats per lägenhet a 100 kvm. Under programsamrådet prövades en parkeringsnorm på 1,0  p-plats per lägenhet a 100 kvm BTA. Detta medförde kritik från bl a Länsstyrelsen och Stockholms stad, som ansåg att denna norm var för hög och uppmuntrade till ökat bilanvändande. Med hänsyn till det centrala läget, en förbättrad kollektivtrafik och den förväntade trafiksituationen ändrades normen till 0,9 p-plats per lägenhet a 100 kvm BTA.
Omfattande renoveringar av kajerna till nybyggnadsstandard kommer att genomföras av exploatören i samråd med kommunen. Ett drifts- och underhållsprogram kommer att tas fram. 

Kajen dimensioneras för tillfällig angöring av större fartyg. Syftet är att man ska kunna angöra kajen vid särskilda tillfällen/evenemang. En mer frekvent angöring av fartyg bedöms inte vara lämplig med hänsyn till närliggande bostäder eller de krav en mer frekvent trafikering ställer på service och övervakning.  Fartygen angör lämpligen den västra delen av kajen. Fartyg som kan störa närliggande bebyggelse med t ex buller eller emissioner får ej angöra kajen. I nästkommande detaljplan kommer plats för mindre turbåtar/färjor att redovisas, då det är önskvärt att få till stånd kollektivtrafik på Saltsjön.
De centrala och tätbebyggda delarna av Kvarnholmen är av kulturhistoriskt riksintresse och lämpar sig dåligt för en utrymmeskrävande återvinningsstation. Efter samråd med VA & avfalls enheten föreslår planenheten att man planerar för en återvinningsstation vid korsningen Finnbergstunneln/Kvarnholmsvägen på tomten med elnätsstation. Detta ger ett bättre strategiskt läge för Kvarnholmen och området som helhet och ligger dessutom inom gångavstånd från Finnboda varv.  
Fritidsnämnden  (Bilaga 5)
Nämnden framför synpunkter kring att det i det nuvarande materialet saknas en redogörelse för hur planförslaget tillgodoser de boendes behov av fritidsaktiviteter. I fortsatta planeringen bör visas hur barnfamiljers och ungdomars behov av fritid och rekreation tillgodoses, liksom föreningslivets framtida behov.

Befintliga idrottshallar, förvaltade av fritidsnämnden, har endast tillfälliga bygglov. Möjligheten att avsätta mark för ev framtida anläggning för olika fritidsaktiviteter bör ses över.

Planenhetens kommentar: 

Inom planområdet planeras en park vid vattnet,som blir en rekreationsresurs för hela Kvarnholmen. Genom parken går strandpromenaden med gång- och cykelstråk som fortsätter längs kajen. Strandpromenaden kommer att gå runt hela Kvarnholmen. Intentionen i planprogrammet är att andra möjligheter till förenings- och idrottsutövning ska finnas i de mer centrala delarna av Kvarnholmen. Tillgången på mark för eventuella fritidsanläggningar är dock begränsad och det är därför viktigt att få klarhet i vilka anläggningar som kan vara aktuella. Synpunkten noteras och kommer att beaktas i den kommande planeringen. Planenheten efterfrågar här ett bättre planeringsunderlag.
Utbildningsnämnden   (Bilaga 6)
Tillstyrker förslaget under förutsättning att behovet av förskoleplatser beaktas i kommande planer för Kvarnholmen. Nytillskottet av bostäder kommer att påverka efterfrågan på förskoleverksamhet. 
Planenhetens kommentar: 
Behovet av förskoleplatser kommer att beaktas i kommande planer. I dagsläget pågår förhandlingar om att inrymma en förskola i den gamla dagisbyggnaden intill radhusområdet, utanför detaljplaneområdet. Tillgången på förskoleplatser i övrigt kommer att  lösas i kommande detaljplaneetapper, där det finns bättre lämpligare lägen med hänsyn till krav på friytor. 
Kulturnämnden  (Bilaga 7)
Ser positivt på att Kvarnholmens unika industrimiljöer tas tillvara och rustas upp för ny användning. Nämnden tillstyrker förslaget med tillägget att de föreslagna glaspåbyggnaderna tas bort, samt att den konstnärliga gestaltningen av området bör säkerställas. 

Planenhetens kommentar: Angående glaspåbyggnaderna, se kommentar Länsstyrelsen. Förändringen av Kvarnholmen till en öppen stadsdel ger utrymme för konstnärliga uttryck, som inte nödvändigtvis måste tillkomma i planskedet. Planenheten anser att det är viktigt att studera/genomföra  konstnärliga inslag som en helhet för Kvarnholmen. Utöver konstnärlig utsmyckning kan även gestaltningen av t ex parken och delar av kajen betraktas som ett konstnärligt grepp i sig. Gestaltningsprogrammet har kompletterats angående den konstnärliga gestaltningen. 

Handikapprådet   (Bilaga 8)
Framför synpunkter att de saknar en tydlig redovisning både i planbeskrivning och gestaltningsprogram av hur handikappfrågorna beaktas inom planområdet. Handikapptillgänglig kommunikation måste säkerställas mellan kajplanet och framtida busshållplats och centrum vid Tre Kronors väg. Vid utformning av den yttre miljön ska hänsyn tas till tillgänglighet för personer med nedsatt rörelse- och orienteringsförmåga.

Planenhetens kommentar: Planbeskrivningen förtydligas avseende tillgänglighetsfrågor. Angående tillgänglighet till busshållplats, se kommentar Tekniska Nämnden. I övrigt kommer gällande regler för tillgänglighet att uppfyllas och kommunens handikappolicy följas. 
Sjöfartsverket   (Bilaga 9)
Har övergripande inget att erinra mot förslaget men framför synpunkter att det är viktigt att en riskanalys görs om hur riskerna kring fartygs eventuella påkörning av kajer kan komma att inverka på byggnader och människor, samt projektets handlingsplan för att omhänderta dessa risker. Eventuella förändringar av strandlinjen måste förvarnas Sjöfartsverket.
Planenhetens kommentar:
En riskanalys har utarbetats och planförslaget har anpassats efter dess rekommendationer.  
Stockholms Lokaltrafik  (Bilaga 10)
Ställer sig positiva till att Kvarnholmen exploateras. När broförbindelse mellan Kvarnholmen och Nacka C är utbyggd kan befintlig busslinje 402 förlängas till Nacka Forum så att de boende på Kvarnholmen får en bra och snabb förbindelse till sitt kommuncentrum.
Det är viktigt med gena och tillgänglighetsanpassade gång- och cykelvägar från bostäderna på kajen till Tre Kronors väg, som SL kommer att trafikera. Detta på grund av stora höjdskillnader. SL är positiva till en vertikalförbindelse samt trappor mellan den nedre och den övre nivån inom planområdet. Det är viktigt att hiss eller bergbana kommer till.
Planenhetens kommentar: 
Vertikalförbindelse med hiss samt trappor mellan den nedre och den övre nivån kommer att planläggas i kommande detaljplaneetapp (etapp 2). 

Länsmuseet  (Bilaga 14)
Är positiva till planförslagets allmänna riktlinjer att bevara områdets struktur och karaktär. De anser dock att de varsamhetskrav som uttalas för fasaderna mot vattnet i vissa delar åsidosätts. Flera anslutande gavelfasader är viktiga för helheten och bör behandlas på samma sätt som nordfasaderna mot vattnet. 
Länsmuseet har i stora delar samma synpunkter som Länsstyrelsen avseende kulturmiljön, dessutom anser länsmuseet att befintliga originaldörrar bör behållas, 
t ex entrédörr i hus 02. Vidare påpekar länsmuseet vikten av att förstå relationen mellan de olika nivåerna, varför hissanordningen bakom byggnad 32 bör bevaras i väntan på att silons framtid är fastställd.   

Planenhetens kommentar: Se kommentar Länsstyrelsen. Originaldörrar kommer att tas tillvara om det möjligt med hänsyn till gällande säkerhets- och brandkrav mm. 
Stockholms hamn  (Bilaga 15)
Har inget att erinra. De påpekar emellertid att sjötrafiken i farleden utanför Kvarnholmen inte får störas samt att bebyggelsen utformas på sådant sätt att sjöfarten inte upplevas som störande och ger upphov till klagomål från boende och andra. 
Planenhetens kommentar: Synpunkten tas i beaktande i det fortsatta arbetet. 
Nacka energi   (Bilaga 18)
Lämnar synpunkter kring att elförsörjningen till området kräver att Nacka Energi får tillgång till mark inom området för uppförande av en transformatorstation. Måttuppgifter på transformatorstation bifogades yttrandet. 
Schakt för elkablar inom området bekostas av exploatören, Nacka energi bekostar kabeldragning och montering av eldistributionsanläggningar. Flyttning och ändring av befintliga anläggningar bekostas av exploatören. De vägbelysningsanläggningar som efter nybyggnation övergår till Nacka kommuns ägo ska samordnas med kommunen innan byggstart.
Planenhetens kommentar: Plats för transformatorstation finns på kajplanen samt i gränden mellan gamla kontoret (hus 01) och det västra nya huset, vilket säkerställs genom planbestämmelse. Genomförandefrågor kommer att regleras i avtal.
Svensk handel  (Bilaga 19 )
Har ingen erinran men anser att verksamheterna mot kajen främst lämpar sig för sådana som har anknytning till området som restauranger, butiker med marin anknytning och mindre servicebutiker. Övrig handel bör förläggas centralt på Kvarnholmen. Svensk handel påpekar också närheten till Sickla köpkvarter och Nacka Forum samt vikten av en broförbindelse mot Nacka centrum. 
Planenhetens kommentar: Yttrandet stämmer med planprogrammets intentioner för den fortsatta planeringen. 
Nacka miljövårdsråd    (Bilaga 21)
Är i princip positivt till upprustningen av området, men har invändningar mot den kraftiga exploateringen av Nackas norra kust, inklusive Kvarnholmen. Miljövårdsrådet anser att en ändring av användningen av de befintliga husen är acceptabel med hänsyn till det goda läget, trots att de befintliga förhållandena inte är optimala. De tre nya husen bör inte uppföras, för att undvika  störning på den historiska miljön och skapa fler friytor. Rådet anser inte heller att den byggnad som står på platsen idag är skäl till upphävande av gällande strandskydd. Om byggnaderna ändå uppförs bör de bli smalare för att öka boendekvaliteterna och avståndet mellan husen ökas. 

Råder ser positivt på att den föreslagna parken som kommer att vara en stor tillgång för området och påtalar vikten av att den blir tillgänglig för allmänheten. Rådet efterlyser också fler fotbollsplaner mm inom hela Kvarnholmen. Rådet instämmer med båtklubben om att båtlivet är en del av den historiska miljön, men tycker inte att den ska vara kvar i parken utan föreslår sydsidan av holmen.
Nacka miljövårdsråd påtalar också att det finns risk för att den planerade bron mellan Kvarnholmen och Ryssbergen kommer att medföra störningar i form av genomfartstrafik som kan medföra miljöstörningar. Rådet vänder sig emot att bron kommer medföra betydande negativa ingrepp på den värdefulla naturmiljön vid Ryssbergen.   
Planenhetens kommentar:
Planenheten anser att området tål ett tillägg av ny bebyggelse enligt planprogrammet. Parken planläggs som allmän plats och kommer därmed vara allmänt tillgänglig. Bollplan planeras i de centrala delarna av Kvarnholmen. Topografin gör dock att antalet möjliga lägen är begränsat och att dessa lägen endast kan rymma en mindre bollplan.
Förbindelsen med väg och bro mellan Kvarnholmen och Nacka C är en förutsättning för att ny bebyggelse i större omfattning enligt planprogrammet ska kunna genomföras. Förbindelsen behandlas i ett särskilt projekt och kommer i möjligaste mån att utformas med beaktande naturmiljö och riksintressen. Aktuellt detaljplaneområde påverkas inte av störningar från framtida trafik med anledning av förbindelsen.
Nacka hembygdsförening   (Bilaga 22)
Påpekar att det är svårt att få en totalbild av området i och med uppdelning i flera detaljplaner. De anser att man inte kan vara säker på att det som saknas i detaljplan 1 finns med i kommande detaljplaner. Osäkerhet finns kring framtida grönområden samt service. Det attraktiva läget längs sjön med höga lokalhyror kan inverka negativt på etableringen av t.ex. livsmedelsbutiker.
Den nya bebyggelsen anses anpassas till den äldre miljön. Det är viktigt att en fördelning mellan bostadsrätter och hyresrätter iakttas.

Behovet att öka kapaciteten på det övergripande vägnätet kan innebära att den skyddsvärda biotopen på Ryssbergen hotas. 
Föreningen anser att bebyggelseplanerna påskyndas utan att man har någon klar lösning på hur kollektivtrafiken och biltrafiken skall lösas. De påpekar att en framtvingad väg över Ryssbergen kan inverka negativt på befintliga naturvärden.
Planenhetens kommentar: 
Planeringen utgår från ett planprogram (godkänt av kommunstyrelsen 2006-09-18)  för hela Kvarnholmen som behandlar hela Kvarnholmen, Hästholmssundet och Östra gäddviken. I planprogrammet beskrivs den övergripande helhetsbilden och grundläggande riktlinjer anges för bebyggelsen med övergripande lösningar för kollektivtrafik och vägnät. Detaljplaneförslagets intentioner är inte att livsmedelsbutiker i någon större utsträckning ska finnas vid kajplanet, utan den typen av etableringar föreslås i planprogrammet centralt på Kvarnholmen i kommande detaljplaneetapper. Det är ej möjligt att reglera upplåtelseform i detaljplanen. 
Planenheten bedömer att aktuellt planförslag inte är beroende av planerna för en ökning av kapaciteten på det övergripande vägnätet och anser att det är rimligt och önskvärt att planlägga kvarnområdet med nytt innehåll så att det kulturhistoriskt värdefulla industriområdet av riksintresse inte förfaller.  

HSB Stockholm   (Bilaga 23)
Anser att det är viktigt att allmänhetens tillgänglighet till strandområdet säkerställs genom föreslaget gång- och cykelstråk utmed hela kuststräckan. Parkeringen föreslås flyttas ifrån kajen eller skymmas med buskage eller liknande. Sitt/viloplatser och kanske vindskydd bör finnas på kajen.
Planenheten kommentar: 
Allmänhetens tillgänglighet till strandpromenaden säkerställs genom planförslaget och kommer att säkerställas genom kommande detaljplaneetapper utmed hela kuststräckan enligt planprogrammet. Med hänsyn till kajplanets stora dimensioner finns utrymme för besöksparkering på kajen, vilket också ger liv till kajplanen. Sittmöjligheter m.m. redovisas i gestaltningsprogrammet.  
Nacka förenade båtklubbar   (Bilaga 24)
Påpekar att Hästholmens båtsällskaps vinteruppläggningsplatser försvinner då marken i planförslaget blir parkmark. Båtsällskapet har inte fått något besked om annan yta och har även blivit uppsagda från sitt arrende för sommarplatser. NFBK vill se ett nytt planförslag som visar att båtklubben kan vara kvar.
Planenheten kommentar: 
Avtalsfrågor och arrende mellan markägaren och båtsällskapet är ingen planfråga och kan inte lösas i planförslaget. Planenheten antar dock att frågan löst sig då Hästholmens båtsällskap återkallat sina synpunkter. Planförslaget medför att planområdet är inte lämpligt för vinteruppläggning. Intentionerna i planprogrammet är att småbåtshamnen ska vara kvar och ska även kunna utvecklas i Svindersviken. Däremot måste troligen vinterplatser på sikt lösas på annan plats efterhand som Kvarnholmen utvecklas med tät bebyggelse enligt planprogrammet.  

Svante Nyman    (Bilaga 25)
Anser att det i planen bör ingå erforderlig brygga avsedd för båttrafik till/från platser i innerstan. Båttrafik bör utvecklas mer som ett kollektivt transportsätt då det byggs fler och fler bostäder längs Stockholms stränder. Det bör utvecklas en övergripande kommunikationsplan för hur båttrafiken kan utvecklas.
Planenhetens kommentar: 
Möjlighet att angöra båtar i kollektivtrafik kommer att föreslås i detaljplaneetapp 2 i enighet med planprogrammet. Nacka kommun är positiv till en utveckling av kollektiv båttrafik.
Planenheten

Andreas Totschnig

Magnus Bäckström
Planchef
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