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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för del av Kvarnholmen, Etapp 1 – Norra Kajområdet, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i augusti 2008.
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att ställa ut planförslaget och ger planenheten i uppdrag att ansöka om upphävande av strandskydd.

Bakgrund och sammanfattning
Till grund för detaljplaneringen finns ett av kommunstyrelsen (18 september 2006, § 153) godkänt program för Kvarnholmen - Hästholmssundet - östra Gäddviken. Programmet utgör en del i detaljplaneprocessen och ligger till grund för en etappvis detaljplaneläggning och utbyggnad. Aktuellt planförslag (Etapp 1) utgör den första plan- och utbyggnadsetappen inom programområdet. 

Detaljplanen syftar till att skapa möjlighet att återanvända den kulturhistoriskt värdefulla industribebyggelsen vid Kvarnholmens norra kaj för bostäder och nya verksamheter. Industrimiljön är av riksintresse och kulturhistoriskt värdefull bebyggelse ska bevaras, byggas om varsamt och inte förvanskas. Ny bostadsbebyggelse möjliggörs på tidigare ianspråktagen mark på kajens östra del. 

Genom planläggningen säkerställs allmänhetens tillgänglighet och nyttjande av kajområdet och stranden. Kajen och parken i östra delen av stranden planeras som viktiga offentliga rum och ingår i Kvarnholmens övergripande gång- och cykelnät. Planen är den första etappen i planläggningen av Kvarnholmen, Hästholmssundet och östra Gäddviken. Planen medför att en idag delvis sluten industrimiljö med en stor andel oanvända lokaler öppnas till en levande stadsdel med en blandning av verksamheter och bostäder. Planenheten bedömer att för att kunna genomföra detaljplanen är det nödvändigt att upphäva strandskyddet för kvartersmark och kajområdet. Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan. 

Till detaljplanen hör gestaltningsprogram för Kvarnholmen etapp 1 – kajområdet. Programmet förtydligar detaljplanens intentioner och utgör underlag för kommande projekterings- och granskningsinsatser. Plankartans bestämmelser avseende utformning och utförande hänvisar till gestaltningsprogrammet. 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden informerades 2008-01-23 om att förslag till detaljplan skulle skickas för samråd. Planchefen beslöt enligt delegationsprotokoll att 2008-01-25 sända planförslaget på samråd till berörda remissinstanser. Samrådstiden var från den 31 januari t o m den 14 mars 2008. Ett samrådsmöte hölls den 5 mars 2008 i Kvarnholmen Utveckling AB projektkontor på Kvarnholmen (minnesanteckningar bifogas bilaga 1). Inkomna synpunkter under samrådet redovisas och bemöts i en samrådsredogörelse.
De synpunkter som inkommit under samrådstiden är huvudsakligen positiva till planförslaget och dess syfte. I Länsstyrelsen yttrande berörs främst kulturmiljön, där man bl a har synpunkter på vissa detaljutformningar i samband med fasadförändringar av de kulturhistoriskt värdefulla byggnaderna rörande fönster, takkupor och sockel. Man anser att de föreslagna påbyggnaderna/takvåningarna på dessa byggnade är olämpliga. Länsmuseet och Kulturnämnden har liknande synpunkter. Länsstyrelsen anser dessutom att gestaltningsprogrammet behöver bli tydligare. Länsstyrelsen påpekar också att det finns interiörer av stort kulturhistoriskt värde i området. 

Tekniska nämnden framför synpunkter som i huvudsak har tillgodosetts i projektet förutom synpunkter om utökat planområde med vertikalförbindelse samt ökad parkeringsnorm. Planomområdet bör inte utökats p g a att komplexiteten i området kring vertikalförbindelse förutsätter att ett betydligt större område planläggs. Parkeringsnormen följer godkänt planprogram.  
Många synpunkter berör frågor som ligger utanför det nu aktuella detaljplaneområdet. Enligt 18 september 2006, § 153 godkänt detaljplaneprogram för Kvarnholmen kommer  t ex förskolor, idrottsanläggningar, broförbindelse m.m. att ingå i kommande detaljplaner. Detta gäller även den vertikalförbindelse, som enligt planprogrammet planeras strax väster om planområdet. Vertikalförbindelsen kommer planläggas i nästa detaljplaneetapp, som även kommer innehålla skola och idrottsanläggning. Broförbindelsen planläggs i en separat detaljplan – som är under utarbetande. 

Efter samrådstiden har planförslaget bearbetats och justerats, men har i huvudsak samma syfte och innehåll som samrådsförslaget. Detaljplanen har kompletterats med bestämmelser som skyddar värdefulla interiörer i delar av kvarnkomplexet, ytterligare en möjlighet till bergrumsgarage vid de nya husen samt fler ytor för tekniska anläggningar. Påbyggnaderna på kvarnkomplexet har tagits bort. Påbyggnaden på det mer centrala Magasin III (hus 11) föreslås vara kvar med en lokal av publik karaktär, som kan ge området ett mervärde. Gestaltningsprogrammet har efter samråd med Länsstyrelsen bearbetats och förtydligats, främst angående förändringar av de kulturhistoriskt värdefulla byggnadernas fasader. 
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