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	Till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Rensättra 2:5 i Boo (Rensättra Allé 7), Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Ärendet

Fastighetsägaren till Rensättra 2:5 önskar att bygga till en matplats om ca 12 m2 samt kombinera det med köksingången på 4 m2. Gällande detaljplan medger en byggyta på maximalt 120 m2. Den aktuella byggnaden har i dagsläget en byggyta på ca 165 m2. Enligt gällande plan kan ingen utbyggnad medges. Den bygglovansökan som ligger till grund för begäran om planändring kan därmed inte behandlas som en mindre avvikelse.
Planenhetens bedömning

Huset är ett av de äldsta i området, ca 200 år gammalt, och existerade långt innan gällande planbestämmelser fastslogs. I gällande plan är det märkt med q1 vilket innebär att husets karaktär är av kulturhistoriskt värde. Planändringen skulle möjliggöra en utbyggnad som från kulturhistorisk synpunkt mer ligger i linje med gällande planbestämmelser än den befintliga utbyggnaden som gjordes på 70-talet. Planenhetens bedömning är således att planändringen, och därmed utbyggnaden, kommer att påverka husets kulturhistoriska värde i positiv riktning. Den föreslagna planändringen motverkar därmed inte syftet med den gällande planen. En ändring av detaljplanen enligt fastighetsägarens begäran kan anses vara motiverad.
Samråd har skett med kommunantikvarien samt med bygglovenheten.
En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.


Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt Plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Preliminär tidsplan

Samråd

oktober-november 2008
Antagande

december 2008
PLANENHETEN
Andreas Totschnig
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