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Älgö 30:5 - Berghemsvägen 92, Saltsjöbaden
Ansökan om bygglov och rivningslov i efterhand för sjöbod samt påföljd för redan utförd åtgärd

Förslag till beslut

1. Ansökan avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen (PBL).

2. Rivningslov beviljas i efterhand med stöd av 8 kap. 16 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar, för redan utförd rivning av sjöbod.

3. Med stöd av 10 kap. 14 § plan- och bygglagen föreläggs fastighetens ägare (personuppgift borttagen) att vid vite om 50 000 kronor vardera, senast inom tre månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha rivit den utan lov uppförda sjöboden.

4. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen påföres ägarna till fastigheten Älgö 30:5, (personuppgift borttagen) solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 3 285:- = 13 140 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

5. Med stöd av 10 kap. 7 § Plan- och bygglagen överlämnas ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift.

6. Avgiften för handläggningen av lovansökan är 3 650 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Den 17 december 2007 inkom till bygglovenheten en anmälan om att man på fastigheten Älgö 30:5 rivit en stuga och uppfört en ny stuga på punktprickad mark. Fastighetens ägare informerades av bygglovenheten via brev om att anmälan inkommit. (personuppgift borttagen) ägare till fastigheten Älgö 30:5 meddelade per telefon den 10 januari 2008 att de rivit en äldre sjöbod och byggt en ny på samma plats. Vid tillsyn på fastigheten den 18 januari 2008 kunde bygglovenheten konstatera att en ny komplementbyggnad uppförts. Byggnaden är till övervägande del placerad på mark som enligt gällande byggnadsplan inte får bebyggas, s.k. prickmark.

Den 16 januari 2008 inkom en ansökan om bygglov för en redan uppförd sjöbod samt ansökan om rivningslov i efterhand för redan riven sjöbod. Den nya bodens byggnadsarea är 21 kvm och bruttoarean är 17 kvm.

På fastigheten finns även en garagebyggnad på 33 kvm och ett växthus på 22 kvm.

Sammanlagd byggnadsarea för garage och sjöbod blir 54 kvm.

Planförutsättningar

Gällande detaljplan betecknas Bpl 130 vilket bland annat innebär att aktuell sjöbod är placerad på mark som inte får bebyggas. Enligt byggnadsplanen får uthus och liknande byggnader inte uppta större yta än 30 kvm. Växthus inräknas ej i den ytan.

Kommunfullmäktige har antagit en ny detaljplan för området. Kommunfullmäktiges beslut har överklagats. Ärendet ligger för närvarande hos regeringen för avgörande. Den nya detaljplanen medger placering av uthus på den plats där sjöboden är uppförd. Vidare anger den nya planen att den sammanlagda byggnadsarean för uthus och garage inte får överstiga 40 kvm. Den största byggnaden får inte överstiga 30 kvm. Utöver dessa 40 kvm medger planen uppförande av sjöbod på fastigheter med strandtomt och i anslutning till stranden. Sjöboden får ej överstiga 10 kvm.

Yttranden
Ägarna till fastigheten Älgö 30:5 har beretts tillfälle att yttra sig över bygglovenheten tjänsteskrivelse med förslag till beslut. Ev. yttranden ska ha inkommit till miljö- och stadsbyggnadsnämnden senast den 22 september 2008.
Skäl till beslut

Enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen (PBL) får bygglov beviljas till åtgärder som innebär mindre avvikelser från detaljplanen om avvikelserna är förenliga med syftet med planen. Enheten bedömer att överskridande av tillåten byggnadsarea, enligt nu gällande byggnadsplan, med 24 kvm (80 %), inte är att betrakta som mindre varför förutsättningar att bevilja lov saknas.

Enligt den nya detaljplanen som antagits av kommunen men inte vunnit laga kraft blir avvikelsen 36 kvm (90 %) om växthusets byggnadsarea medräknas.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd meddelats dock minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna inte är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 4 x 3 285:- = 13 140 kronor.

Enligt 10 kap. 7 § PBL skall frågan om tilläggsavgift överlämnas till Länsrätten för prövning, baserad på 500 kronor för varje kvm bruttoarea som åtgärden omfattar. När bruttoarean beräknas skall dock 10 kvm frånräknas. I detta fall kvarstår 7 kvm.

Charlotte Eriksson

lovhandläggare

Bilagor: 
1. a-b 
Ansökan

2. Utdrag ur detaljplanen, antagen av KF den 11 december 2006.

3. Skrivelse från (personuppgift borttagen) daterad den 15 januari 2008
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