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ÄLGÖ 61:9 - MARENVÄGEN 23, SALTSJÖBADEN


Ansökan om ändring av bygglov för tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus 


Förslag till beslut


1. Ändring av bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.


2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen påföres ägarna till fastigheten Älgö 61:9, Christopher Sifvert och Eva Susanne Sifvert, solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 2632 kr = 10 528 kr. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.


3. Med stöd av 10 kap. 7 § plan- och bygglagen överlämnas ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift.


Ärendet


För fastigheten Älgö 61:9 gäller detaljplan (byggnadsplan) fastställd 1942. Enligt denna får fastigheten bebyggas med ett bostadshus i två våningar med 150 kvm byggnadsarea och uthus med 30 kvm byggnadsarea.





Den 17 november 2004 beviljades bygglov för tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus. Bygglovet avsåg tillbyggnad med c:a 49 kvm byggnadsarea och tillkomst av takkupor.





Den 4 april 2008 inkom ansökan om ändring av bygglov som avser redan utförd åtgärd. Byggnadens volym har ökat, taknockshöjden har ändrats från 5,9 meter till 6,8 meter och takkuporna har blivit betydligt större. Planlösningen på det övre planet har ändrats bl.a. genom ändring från två loft till sovrum och badrum.





Som förklaring till ändringarna anges bl.a. följande:


”I samband med tillbyggnad av fastigheten uppdagades omfattande mögelproblem. 


Dels i trossbotten, dels i takkonstruktionen. Resultatet blev nytt yttertak och nya kupor. Ytterväggar är omgjorda och hela huset tekniskt genomgånget till nybyggnadsstandard. Takkupor och veranda ändrades under resans gång”.





Skäl till beslut


Den utförda tillbyggnaden med förändring av takutformning och takkupor är i överensstämmelse med detaljplanens bestämmelser om våningsantal och byggnadshöjd.





Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov  och marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd meddelats, dock minst 500 kr. Är överträdelsen ringa får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna inte är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 4x2632 kr = 10 528 kr. 





Enligt 10 kap. 7 § plan- och bygglagen skall frågan om tilläggsavgift överlämnas till Länsrätten för prövning, baserad på 500 kr för varje kvadratmeter bruttoarea som åtgärden omfattar. När bruttoarean beräknas skall dock 10 kvadratmeter frånräknas.  


I detta fall kvarstår 40 kvadratmeter.
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