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Älta 58:2 - Erstaviksvägen 31, Älta

Ansökan om bygglov för tillbyggnad och utvändig ändring av uthus, redan utfört samt föreläggande att riva

Förslag till beslut

1. Bygglov beviljas, med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar, för utvändig ändring av fasad samt tak.

2. Ansökan avslås, med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen, i den del som avser inbyggnad av farstukvist.

3. Med stöd av 10 kap.14 § plan- och bygglagen (PBL) föreläggs fastighetens ägare (personuppgift borttagen), att vid vite om 25 000 kronor vardera, senast inom sex månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha rivit den utan lov utförda inbyggnaden av farstukvist.

Ärendet

Den 12 oktober 2004 inkom en anmälan till bygglovenheten. Anmälan gällde uppförande av ett uthus på fastigheten Älta 58:2. Åtgärden bedömdes av bygglovenheten som lovpliktig.

Ansökan om bygglov i efterhand för redan utförda byggnadsåtgärder inkom den 8 november 2004. Ansökan avser utvändig ändring av uthus samt inbyggnad av förstukvist. Byggnaden har en byggnadsarea om 29 kvm varav den inbyggda förstukvisten utgör 5 kvm. Uthuset står på mark som inte får bebyggas. Uthuset har stått på platsen i över 10 år enligt uppgift från sökande. Uthuset har fått ny takbeläggning (aluminiumplåt istället för takpapp), ny panel, ändrad fönstersättning och en inbyggd förstukvist. Byggnaden har renoverats genom att ny grund lagts på den gamla varvid byggnadens höjd blivit 2,7 meter.

Ansökan beviljades av områdesnämnden Älta den 9 februari 2005, § 15. Beslutet överklagades till länsstyrelsen, av grannar. Länsstyrelsen beslutade den 31 maj 2006 att upphäva det överklagade beslutat i den del som rör bygglov och visar ärendet åter till nämnden för erforderlig handläggning (bilaga). Sökanden överklagade Länsstyrelsens beslut men återtog senare överklagandet.

Nämnden har att ta ställning till två frågor. Den ena är om byggnaden rivits och sedan återuppförts vilket ägarna till angränsande fastigheter hävdar. Den andra frågan är om bygglov kan beviljas för redan utförd tillbyggnad (inbyggnad av förstukvist).

Bygglovenheten har från sökanden begärt att få in fackmannamässigt upprättade ritningar, en redovisning av hur renoveringen genomförts samt ev. fotografier. Den 10 april 2007 inkom äldre foton på byggnaden och den 22 maj 2007 inkom ritningar. Enligt fotona var byggnaden försedd med sadeltak. Den 8 maj 2008 inkom från (personuppgift borttagen) en redovisning över hur renoveringen genomförts. Det var (personuppgift borttagen) som utförde renoveringen.

Den 11 mars 2008 besökte bygglovenheten fastigheten tillsammans med sökanden (personuppgift borttagen) uppgav att man inte rivit huset och att det endast är panelen som bytts. Reglar och takstolar har inte tagits bort eller ersatts. Hela huset lyftes så att man kunde lägga en ny grund på den gamla.

(personuppgift borttagen) uppgifter styrks av den redovisning som (personuppgift borttagen) lämnat (bilaga 2). Enligt honom har man lyft med domkraft, lagt en ny grund på den gamla, allt ruttet trä togs bort. Han intygar vidare att det endast är panelen som är ny och takbeklädnaden av aluminium. I redovisningen står att man lyft takstolarna med domkraft. Bygglovenheten tolkar det som att man lyft inte bara själva takstolarna utan även underliggande bärande konstruktion. Detta styrks av (personuppgift borttagen)

 uppgifter.

Några uppgifter om att bygglov beviljats till uthuset finns inte i kommunens arkiv. Bygglovenheten bedömer, utifrån äldre fotografier och utifrån uppgifter från sökanden, att uthuset uppförts för mer än 10 år sedan. Detta styrks även av att byggnaden fanns inlagd på grundkarta upprättad den 25 juni 1974 och som var underlag till den nu gällande stadsplanen. Det innebär att byggnaden uppfördes innan stadsplanen fastställdes den 29 oktober 1975.

Bygglovenheten bedömer att den ändrade utformningen av den ursprungliga byggnaden inte är att betrakta som en tillbyggnad enligt 8 kap. 1 § 2:a stycket eftersom syftet med åtgärden inte var att utöka byggnadens volym. Syftet med åtgärden var att renovera grundläggningen genom att lyft huset och lägga ny grund på den gamla. Den nya grunden består av lecablock. I och med åtgärden blev byggnaden ca 20 cm högre och fick därmed en byggnadshöjd om 2,7 meter. 

Beträffande inbyggnad av förstukvist så bedömer bygglovenheten, utifrån äldre fotografier, att det tidigare funnits ett skärmtak. Enligt nu gällande plan- och bygglag, 8 kap. 4 §, är skärmtaket inte lovpliktigt. Bygglovenheten bedömer att skärmtaket ersatts med ett tak som sammanfaller med byggnadens tak. Vidare har utrymmet under taket byggts in med väggar. Bygglovenheten bedömer att åtgärden är en lovpliktig tillbyggnad. Bygglovenheten bedömer vidare att det saknas förutsättningar att bevilja bygglov för tillbyggnaden eftersom den är helt placerad på mark som inte får bebyggas, s.k. prickmark.

Planförutsättningar

För området gäller detaljplan, stadsplan 258 som vann laga kraft 1975. Detaljplanen medger en total byggnadsarea på 110 kvm för hus i två våningar. Uthus/garage får maximalt ha en byggnadsarea om 40 kvm. Uthus/garage får inte uppföras till större höjd än 2,5 meter. 

Yttranden

Berörda grannar har fått ta del av de ritningar som inkommit den  22 maj 2007 och har beretts tillfälle att yttra sig över ansökan om bygglov. Ägare till åtta angränsande fastigheter har hörts. Erinringar har inkommit från ägare till tre av fastigheterna. De erinringar som framförts gäller dels att det inte är fråga om någon renovering utan att det är en helt ny byggnad och dels erinran mot byggande på ”prickmark”. Man hänvisar till insända foton och hävdar att taknocken höjts avsevärt, minst en meter. Bygglovenheten konstatera att fotona är tagna från olika vinklar varför det är svår att bedöma hur mycket nocken höjts.

Sökanden och ägarna till fastigheten Älta 58:2 har beretts tillfälle att yttra sig över tjänsteskrivelsen. Några yttranden har inte inkommit.

Tidigare beslut

Ansökan beviljades av områdesnämnden Älta den 9 februari 2005, § 15. Beslutet överklagades till länsstyrelsen, av grannar. Länsstyrelsen beslutade den 31 maj 2006 att upphäva det överklagade beslutat i den del som rör bygglov och visar ärendet åter till nämnden för erforderlig handläggning.

Skäl till beslut

Enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen, PBL, skall bygglov bifallas för åtgärder inom område med detaljplan om åtgärden inte strider mot detaljplanen. Bygglovenheten bedömer att de utvändiga ändringar man söker lov för inte strider mot gällande detaljplan. 

Enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen, PBL, får bygglov beviljas till åtgärder som innebär mindre avvikelser från detaljplanen om avvikelserna är förenliga med syftet med planen. Aktuell ansökan avser tillbyggnad av uthus med 5 kvadratmeter där såväl det ursprungliga huset (24 kvm) som dess tillbyggnad är belägna på mark som inte får bebyggas. Enheten bedömer att avvikelsen, genom byggande på mark som inte får bebyggas, inte kan betraktas som mindre i den mening som avses i 8 kap. 11 § plan- och bygglagen varför lov inte kan beviljas.

Enligt 10 kap.14 § plan- och bygglagen (PBL) får byggnadsnämnden förelägga ägaren av en fastighet att inom viss tid vidta rättelse. Bygglovenheten bedömer det skäligt att rivning av den utan lov utförda inbyggnaden av förstukvist ska vara gjord inom sex månader från det att beslutet vinner laga kraft.
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