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Utbildningsnämnden

Social- och äldrenämnden


Nacka kommuns remissyttrande över Regional utvecklingsplan för Storstockholmsregionen (RUFS 2010) – Samrådsförslag, dnr KFKS 2007/622
Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.
Bakgrund

Regionplane- och trafikkontoret (RTK) har sänt ut ett förslag till Regional utvecklingsplan för Stockholms län – RUFS 2010, på samråd och remiss till bl. a. Nacka kommun. Yttrandet ska vara inkommet till RTK senast den 28 oktober 2008.
Sammanfattning av ärendet

RTK har sänt förslag till Regional utvecklingsplan för Stockholms län – 2010 för yttrande. Yttrandet ska vara inne senast 28 november 2008. Förslaget grundar sig på visionen ” Europas mest attraktiva storstadsregion”, fyra mål samt sex strategier för att uppnå detta. I strategierna föreslås ett antal åtaganden för att genomföra utvecklingsplanen. Ett förslag till yttrande har tagits fram av tjänstemän vilka representerar samtliga processer. Synpunkter från förtroendevalda från Nacka från dialogmöte om RUFS har inarbetats. 

Ärendet

Regionplane- och trafikkontoret ansvarar för att ta fram en sektorövergripande plan för Stockholms län. Planen berör i stort sett alla samhällets sektorer; fysisk planering, miljö, trafik, utbildning, kultur och sociala frågor. RUFS 2010 ska uttrycka regionens samlade vilja och vara ett vägledande dokument för att säkerställa att alla i regionen arbetar mot samma mål. Planen ska vara sektorsövergripande och ha en formell status. Den ska vara både regionplan enligt plan- och bygglagen, samt regionalt utvecklingsprogram enligt förordningen om regionalt tillväxtarbete. Planen ska således utgöra grunden för en mängd olika planer. Den nuvarande regionala utvecklingsplanen är RUFS 2001. Den aktualiserades 2005 och är det dokument som ligger till grund för den nya RUFS 2010. Information om RUFS 2010 finns på www.rtk.sll.se.
Mellan den 13 juni och den 28 november är förslaget till RUFS 2010 ute på samrådsremiss.

Samrådet syftar till att:

· få synpunkter på vision, mål, strategier, planeringsmål och åtaganden

· få synpunkter på samrådsförslagets avgränsningar i tid, rum och sak

· lyfta fram konstruktiva synpunkter som kan utveckla samrådsförslaget

· skapa engagemang och bred uppslutning kring regionala framtidsfrågor

RTK sammanställer samrådsyttrandena och tar fram ett utställningsförslag till september 2009. Utställning planeras september 2009 till januari 2010. Landstingsfullmäktige behandlar den regionala utvecklingsplanen under våren 2010.

Sammanfattning av RUFS 2010
RUFS 2010 utgår från visionen att Stockholmsregionen ska bli Europas attraktivaste storstadsregion. För att nå dit sätter man upp ett antal mål, strategier och åtaganden. Målen och strategierna utgår från sex långsiktiga utmaningar för regionen:
· Att möjliggöra befolkningstillväxt och samtidigt förbättra regionens miljö och invånarnas hälsa

· Att vara en liten storstadsregion och samtidigt internationellt ledande
· Att öka tryggheten i regionen samtidigt som omvärlden upplevs som mer osäker

· Att minska klimatpåverkan och samtidigt utveckla en tillgänglighet som möjliggör ekonomisk tillväxt

· Att åtgärda kapacitetsbrister (transportsektorn, bostadsbeståndet och utbildningssystemet) samtidigt som behoven fortsätter att växa (med en ökande befolkning)
· Att öppna regionen och samtidigt minska utanförskapet (handlar om att alla ska ha samma livschanser oavsett kön och bakgrund)
Fyra mål anges i RUFS för att nå visionen: En öppen och tillgänglig region, En ledande tillväxtregion, En region med god livsmiljö och En resurseffektiv region.

Hur målen ska nås anges i sex strategier. Strategierna, som samverkar, fungerar som riktmärken för utvecklingsarbetet och ger vägledning om hur regionens utmaningar ska hanteras. Strategierna är:

· Öka uthållig kapacitet och kvalitet inom utbildningen, transporterna och bostadssektorn
· Utveckla idéer och förnyelseförmåga

· Säkra värden för framtida behov

· Vidareutveckla en flerkärnig och tät region

· Stärk sammanhållningen

· Frigör livschanser

Tidsperspektivet för visionen, målen och strategierna är 40 år. Strategierna konkretiseras i planeringsmål och åtaganden, med tidsperspektivet 20 år, som anger vad som behöver göras för att uppnå planeringsmålen. För att säkerställa dessa förslag verkligen genomförs ska handlingsprogram tas fram, dessa har ett tidsperspektiv på 10 år. En eller flera aktörer kan vara ansvariga för genomförandet av åtagandena. För de flesta av förslagen finns ingen tydlig ansvarig aktör. 
I RUFS 2010 redovisas också planbilder och målbilder som visar alternativa utvecklingsvägar för den fysiska strukturen fram till 2030. För Stockholms län redovisas två alternativa planbilder, Tät respektive Fördelad. Tät innebär att bostadsbyggandet sker främst i regioncentrum. Regionens inre delar präglas av hög täthet, energieffektivitet och tillgänglighet med spårbunden kollektivtrafik. ”Fördelad” syftar till goda utvecklingsmöjligheter i alla regiondelar. I ”Tät” är befolkningen mer koncentrerad centralt. För östra Mellansverige redovisas två målbilder, Storstäder respektive Städer. Storstäder står för en långsiktig utveckling mot en stadssturktur med några få tätt sammanknutna ”storstadsområden”. Städer bygger på att ett större antal städer även fortsättningsvis samspelar med vandra och med Stockholms län som dominerande magnet.

Nacka kommuns synpunkter

En gemensam plan är viktig för att samordna insatserna i vår region. Genom Regionplanens sektorsövergripande karaktär kan aktörerna lösa konflikter och hitta synergier mellan olika sektorer och intressen. Samrådsförslagets vision, dess mål och strategier är mycket kraftfulla med utvecklingsåtgärder inom i stort sett alla områden i samhället. Rapportens upplägg att inte behandla regionen ämnes- eller områdesvis gör att man får en bättre uppfattning om sambanden i samhället. Men det gör också att det blir svårare att lämna synpunkter på den och att få samlad bild inom respektive ämnesområde.
I Nacka kommun har handläggare från flera enheter deltagit i arbetet att ta fram remissyttrandet. RTK har anordnat ett dialogmöte där flera förtroendevalda från Nacka kommun deltog. På detta möte prioriterades föreslagna åtaganden från RUFS av de förtroendevalda. Dessa åtaganden är inarbetade i förslaget till yttrande.

Alla nämnder har informerats om ärendet under september. I oktober ges alla nämnder möjlighet att lämna synpunkter på yttrandet. Detta kommer dock att ske ungefär samtidigt som ärendet behandlas av KSAU, vilket innebär att nämndernas eventuella synpunkter kommer att få framföras till KS. Den 27 oktober kommer ärendet upp i KS och den 17-18 november fattas beslut om yttrandet av KF. 

Förslag till yttrande framgår av bifogat förslag till yttrande. 

Anders Ekengren


Marianne Möller

Stadsbyggnadsdirektör


Trafik- och översiktsplanerare
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