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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Solsidan 55:11, Dragarstigen 4, Saltsjöbaden, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

Bakgrund och sammanfattning

Planens syfte är att skapa en byggrätt för en friliggande byggnad i sluttningen mot Vårgärdssjön. Byggnaden är separerad från huvudbyggnaden och placerar sig ca 1,5 meter lägre än befintlig terrass i bergsluttningen. Planen möjliggör inte till- eller påbyggnad av befintlig huvudbyggnad.
Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet den 21 maj 2008, 
§ 182.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten samt med VA & Avfall och Trafik, Natur & Fritid. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Inga negativa synpunkter har inkommit under samrådstiden. Tekniska nämnden samt ägarna till fastigheterna Solsidan 55:4, Solsidan 55:8 samt Solsidan 55:10 har i skrivelser meddelat att de inte har några synpunkter på planförslaget.
Ändringar i detaljplaneförslaget efter samrådet

Inga ändringar har gjorts i planförslaget efter samrådet.
Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig


Therese Martinsson
Planchef
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