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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för fastigheten Mensättra 23:1, Mensättra gärde, i Boo, Nacka kommun
Enkelt planförfarande

Upprättad på planenheten i september 2008
Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

Bakgrund och sammanfattning

Planområdet är beläget söder om Värmdövägen i centrala Boo och utgör del av Mensättra industriområde.

Fastigheten utnyttjas för utomhuslager av byggmaterial. Detaljplanen syftar till att

ge förutsättningar till att planerade byggnader kan placeras närmare fastighetsgräns än vad gällande detaljplan medger, för att därigenom erhålla en tillräckligt stor gemensam lastgård mellan planerade lagerbyggnader. Fördelen med denna lösning är, förutom att fordonsrörelserna kan minskas och att lagerhanteringen kan effektiviseras, att lasttrafiken får ett bullerskydd på gården mellan byggnaderna, vilket minskar eventuella störningar mot omgivningen.

Planförslaget innebär ingen förändrad markanvändning, Förslaget avviker inte från gällande detaljplans syften och strider inte mot kommunens översiktsplan. Förslaget är av begränsad omfattning och saknar större allmänintresse Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan. Mot denna bakgrund har förslaget hanterats som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §.

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet 2008-08-27, § 250.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Planhandlingarna har för samråd tillsänts länsstyrelsens planenhet samt lantmäterimyndigheten, VA & Avfall och Trafik, Natur & Fritid i Nacka samt sakägare enligt fastighetsförteckning. Samrådstiden var från den 25 september till och med den 16 oktober 2008.
Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Tekniska nämnden har beskrivit marken som naturmark och att den fungerar som avrinningsområde för dagvatten och att marken norr om området fungerar som inströmningsområde för dagvatten. Dagvattnet som samlas här avbördas via en huvudledning, vilken skyddas av ledningsrätt / servitut.

I och med hårdgörandet av området måste fastighetsägaren lösa dagvattenfrågan så att nuvarande funktion av den norra angränsande marken bibehålls samtidigt som den planerade utbyggnaden skyddas. 
Planenhetens kommentarer: 

Efter samråd med enheten för Va & Avfall konstateras att området numera är utsprängt och att marken är hårdgjord för industriell verksamhet, enligt marklov beviljat 2007-01-12, § 33. Marken utnyttjas i dag för lager av byggnadsmaterial. Området konstateras vidare inte påverka inströmningsområdet för dagvatten och inte heller befintliga dagvattenledningar.
I samband med en utbyggnad inom området måste dock fastighetsägaren särskilt uppmärksamma dagvattenhanteringen för att undvika framtida olägenheter.
Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.
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Planarkitekt

Bilagor: Förslag till detaljplan, antagandehandlingar (planbeskrivning och detaljplanekarta med bestämmelser) 
Tekniska nämndens beslut 2008-10-14, § 95
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