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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Granskning av Nacka kommuns miljöarbete
Yttrande över revisionsrapport
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden har tagit del av revisionsrapporten och noterar att i allt väsentligt är styrning, uppföljning och organisation väl fungerande.

Nämnden noterar även de utvecklingsområden rapporten anger, liksom att de åtgärder som beskrivs i miljöenhetens tjänsteskrivelse den 29 oktober 2008 för att förbättra verksamheten är relevanta.
Sammanfattning
Kommunens revisorer har granskat kommunens miljöarbete. I allt väsentligt är revisorerna nöjda. Rapporten föreslår ett antal utvecklingsområden som rör Miljö- och stadsbyggnadsnämndens mål, den planerade tillsynen, frågor kring mutor och jämförelser med andra kommuner för att bättre kunna värdera resultat.
Ärendet 
På uppdrag av kommunens förtroendevalda revisorer har Ernst & Young granskat hur kommunens miljömål, miljöpolicy och riktlinjer efterlevs och följs upp. (se bilaga) Granskningen har även belyst omfattningen och intensiteten i Miljö- och stadsbyggnadsnämndens tillsyn samt om planer och åtgärder följer miljöbalken.
Granskningen visar att styrningen, uppföljningen, organisationen och ansvarsfördelningen i allt väsentligt är ändamålsenlig i syfte att lösa de uppgifter som lagstiftningen ställer på kommunen.
Enligt rapporten är det Miljö- och stadsbyggnadsnämnden, Kommunstyrelsen och Tekniska nämnden som är centrala för kommunens miljöarbete.

Rapporten anger några områden som bör utvecklas och föreslår följande:

· Det bör säkerställas att nämnderna har relevanta mål för miljöarbetet

· Relevanta åtgärder har vidtagits för att öka den planerade tillsynens andel inom miljöenheten. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bör tillse att tillsynsplanen efterlevs

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bör se över behovet av riktlinjer och interna kontroller vad gäller mutor och bestickning samt stöd vid hot och våld

· Jämförelser bör kunna nyttjas – och framförallt publiceras – i högre utsträckning för att det i större utsträckning ska vara möjligt att utvärdera de resultat som uppnås
Miljöenhetens bedömning
Revisionsrapporten behandlar hela Nacka kommuns miljöarbete. Nedan behandlas endast de frågor som direkt berör Miljö- och stadsbyggnadsnämndens verksamhetsområde (huvudprocessen miljö & stadsbyggnad).
I allt väsentligt anger revisionsrapporten att arbetet bedrivs på ett ändamålsenligt sätt och att den organisation nämnden har till sitt förfogande är väl fungerande och klarar att möta de krav lagstiftningen ställer på kommunen.
Revisionen konstaterar också att det finns utvecklingsområden och lämnar förslag till förbättringar:

1.  Det bör säkerställas att nämnden har relevanta mål för miljöarbetet. 

I revisionsrapporten omnämns två viktiga strategiska dokument; grönstrukturplanen och kustplanen vilka kommer att vara viktiga underlag för översiktsplanen som ska bidra till en hållbar utveckling för kommunen.
Nämnden har även en viktig uppgift i att utveckla strategier för ett stadsbyggande som är långsiktigt hållbart. Detta medför att nämnden måste utarbeta konkreta mål även inom bland annat områdena energianvändning och infrastruktur. 

Inom ramen för Miljö & Stadsbyggnads certifiering enligt ISO 14001 har nämndens tjänstemannaorganisation påbörjat arbetet med att utarbeta en strategi för hållbar stadsutveckling. Strategiarbetet kommer att bedrivas i nära samarbete med nämnden och bör utmynna i nya politiska mål. 
2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bör tillse att tillsynsplanen efterlevs.
Som framgår av rapporten har åtgärder vidtagits av nämnden för att stärka den planerade tillsynen. Det framgår även att bokslutet är ett viktigt verktyg för uppföljning av tillsynsplanen.

Nacka kommun befinner sig i stark tillväxt vilket får genomslag i form av fler tillsynsobjekt men även i ett ökande antal händelsestyrda ärenden. Miljöenheten har haft svårt att förutse och prognostisera fördelningen av dessa två kategorier ärenden. 
Miljöenheten har ett ansvar att genomföra det uppdrag nämnden beslutat om. I detta ligger att utföra den planerade tillsyn som anges i tillsynsplanen. Enheten är medveten om problematiken och kommer att vidta ytterligare åtgärder för att kunna genomföra den planerade tillsynen i sin helhet. 
3. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bör se över behovet av riktlinjer och kontrollverktyg vad gäller mutor och stöd vid hot och våld

Organisationen är mycket medveten om riskerna vad gäller mutor och bestickning. Inom miljöenhetens arbetsområde förekommer det ytterst sällan att verksamhetsutövare eller medborgare försöker muta tjänstemännen. Miljöenheten erhåller inte ens fruktkorgar m.m. kring jul som ”tack för hjälpen”.
Miljö & Stadsbyggnad arbetar nu med en rutin om mutor och bestickning inom ramen för sin kvalitetscertifiering. Denna kommer att införas i kvalitetssystemet före detta årsskifte. I systemet finns även verktyg för att följa upp avvikelser bl. a. görs interna och externa revisioner regelbundet.

Miljöenheten har en rutin för hur medarbetarna ska hantera frågor kring hot och våld. Miljöchefen har i uppdrag att utveckla rutinen avseende hur stöd ska ges till medarbetare som utsatts för detta. Rutinen kommer också att göras till en gemensam rutin för hela Miljö & Stadsbyggnad. 
4. Jämförelser bör utnyttjas och publiceras för att det ska vara möjligt att värdera de resultat som uppnåtts
Miljöenhetens chef har tagit initiativ till och lett ett projekt i KSLs regi i syfte att utarbeta nyckeltal avseende produktivitet och effektivitet på ”miljökontoren” i Stockholms län. Arbetet har på gått sedan slutet av 2007. Projektet är nu slutfört och ett stort antal kommuner har anmält intresse för att delta i jämförelsen. Resultat från jämförelserna kommer att tas fram för 2008 och redovisas under 2009.
Miljöenheten
Christer Rosenström
/miljöchef
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