Skrivelse från Folkpartiet i Nacka
Till Miljö- och Stadsbyggnadsnämnden

Skuruparken

Folkpartiet har länge arbetat för att hela Skuruparken ska bli naturreservat. Vi ser Skuruparken som en stor resurs för Nackas invånare. Genom att säkerställa att den historiska landskapsparken återställs så får vi alla Nackabor inte bara en grön oas för rekreation och motion, vi kommer också att kunna vara stolta över ett område som på ett unikt sätt knyter an till vår historia samtidigt som det skyddar en unik naturmiljö som är hem för en mängd sällsynta djur- och växtarter.

Tyvärr har våra ansträngningar ännu inte burit frukt. Visserligen beslutade miljö- och stadsbyggnadsnämnden redan i juni 2007 att inrätta ett naturreservat, men det har hittils inte gått att genomföra pga. en segdragen juridisk konflikt angående de stugor som finns i parken. Nu har Nacka kommun förlorat den striden rent juridiskt, pga. preskriptionsregler.

Det innebär att vi tills vidare måste acceptera att vissa stugor finns kvar i parken tills en överenskommelse har nåtts med markägaren. Samtidigt måste vi arbeta för att de stugor/åtgärder som inte omfattas av preskriptionsregeln snarast tas bort, eller som t.ex. pga. förfall kan tas bort på andra grunder.
Under tiden så vill vi att man går vidare med naturreservatsbildandet. Naturreservatsbestämmelserna får då anpassas så att man under en övergångsperiod har ett naturreservat med de stugor kvar som man inte genom lagliga medel eller frivilliga överenskommelser kan få bort. Samtidigt som slutmålet, ett reservat där endast de stugor som har ett särskilt kulturhistoriskt värde finns kvar, tydligt anges i reservatsföreskrifterna.
Att vänta med att genomföra naturreservatet medför onödiga risker för att vinden vänder och tankar åter dyker upp på att exploatera området.  Det är dags att förverkliga det så många engagerade nackabor så länge har kämpat för!
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