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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ansökan om tidsbegränsad strandskyddsdispens för etableringsplats
Solsidan 2:25, Älgövägen 
Förslag till beslut 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden ger till och med maj 2009 dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ samt 16 kapitlet 2 § miljöbalken (SFS 1998:808) för etableringsplats enligt ansökan som inkom den 20 november 2008. 

Placering av etableringsplatsen framgår av bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende avses etableringsplatsens yta på marken. 
Träd som finns i anslutning till etableringsplatsen ska skyddas, skyddets utformning ska ske i samråd med enheten Trafik, Natur & Fritid.
När marken inte längre används som etableringsplats för gatu- och VA-utbyggnad längs Älgövägen ska den omedelbart återställas till nuvarande skick i samråd med representanter från enheten Trafik, Natur & Fritid.

Sökande ska anmäla till Miljöenheten när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.
Ärendet 

Exploateringsenheten i Nacka kommun ansöker om strandskyddsdispens för etableringsplats för entreprenad.
Fastigheten ligger på Svärdsö, området är inte planlagt. Området omfattas av strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken. Strandskydd gäller 300 meter från strandkanten på land och 100 meter i vattenområdet. Området omfattas av riksintresse kustområde och skärgård, enligt 4 kap 1§ miljöbalken
Nacka kommun, äger markområdet som dispensansökan avser. Fastighetens läge framgår av bilaga 2 till tjänsteskrivelsen. Etableringsplatsen ligger ca 70 meter från Erstavikens strand.
För åtgärden krävs markägarens, Fastighetskontorets, tillstånd.
Sökande har som särskilda skäl angivet att platsen redan är ianspråktagen.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. 

För att dispens ska kunna ges ska både särskilda skäl finnas, som t ex. redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad (inom ett år), eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet samt att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften.
Den föreslagna etableringsplatsen används sommartid som parkeringsplats för Solsidans båtklubb. Etableringsplatsen förväntas behöva användas fram till ca april 2009. Träd som ligger i anslutning till ytan kommer att skyddas.
Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrad. Påverkan på växt- och djurlivet bedöms bli försumbar. 

Åtgärden som dispensen avser bedöms vara förenlig med strandskyddets syften. Särskilda skäl finns då marken redan är ianspråktagen.
Dispens från strandskyddsbestämmelserna kan därmed ges. 


Miljöenheten 
Birgitta Held-Paulie 
biolog
Bilaga 1: Tomtplatsavgränsning
Bilaga 2: Karta som visar fastighetens läge.
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