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BACKEBÖL 2:5 - SIGNALVÄGEN 6, SALTSJÖ-BOO
Ansökan om bygglov för plank mot industriområde samt påföljd för redan utförd åtgärd
Förslag till beslut

1. Ansökan beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende byggande på mark som inte får bebyggas (s.k. prickmark). 
2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägaren till fastigheten Backeböl 2:5, (personuppgift borttagen) en byggnadsavgift om två gånger bygglovavgiften 2 x 3 196:- = 6 392 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

3. Avgiften för lovet är 3 196 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Den 20 februari 2008 inkom en ansökan om bygglov för ett 30 meter långt och två meter högt plank. Planket placeras utmed den sydöstra tomtgränsen. Ansökningshandlingarna var inte kompletta varför bygglovenheten begärde in kompletteringar. Den 21 mars 2008 inkom en situationsplan. Något plank var inte inritat på planen. Efter påminnelse från bygglovenheten inkom den 5 september 2008 en ritning över planket.
Vid bygglovenhetens besök på fastigheten den 27 oktober 2008 kunde enheten konstatera att så gott som hela planket var uppfört utan att man dessförinnan inhämtat bygglov.

Planförutsättningar

Gällande detaljplan betecknas Bpl 168. Fastigheten är enligt planen avsedd för bostäder. Fastigheten gränsar mot fastigheten Backeböl 2:1, vilken enligt planen är avsedd för småindustri. Marken närmast tomtgränsen mellan fastigheterna får inte bebyggas (s.k. prickmark).

Yttranden

Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över ansökan. En granne uppger att planket redan uppförts och anser att när ett staket byggs bör det vara tre meter högt så att buller och belysning stoppas så mycket det går och att staketet förankras väl i marken för ev. vind. I övrigt har inga erinringar inkommit.
Fastighetens ägare har beretts tillfälle att yttra sig över tjänsteskrivelsen med förslag till beslut. Yttrande inkom efter det att tiden för yttrande gått ut (2008-11-20).
Skäl till beslut

Avvikelsen genom byggande på mark som inte får bebyggas bedöms av bygglovenheten som mindre och förenlig med detaljplanens syfte. Då förslaget i övrigt är planenligt och uppfyller utformnings- och anpassningskraven i 3 kap. plan- och bygglagen (PBL) ska bygglov beviljas enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov hade getts till samma åtgärd. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst ett tjugondels prisbasbelopp. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att den vidtagna åtgärden är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 
2 x 3 196:- =  6 392 kronor.
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