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SICKLAÖN 178:2 - SKOGSSTIGEN 4, NACKA 

Ansökan om ändring av beviljat bygglov gällande nybyggnad av murar, föreläggande att riva utan lov uppförda murar, terrass och uppfyllning av tomt samt påföljd.
Förslag till beslut

1. Ansökan om ändring av beviljat bygglov avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen (PBL).

2. Med stöd av 10 kap. 14 § plan- och bygglagen föreläggs ägarna till fastigheten Sicklaön 178:2, (personuppgift borttagen), att vid vite om 50 000 kronor vardera, senast inom 6 månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha rivit den utan lov uppförda terrassen, anpassat murarna efter beviljat bygglov och återställt tomtens höjdläge. 
3. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten 178:2, (personuppgift borttagen) solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 2773:- = 11092 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

4. Avgiften för avslag på bygglovsansökan bestäms till 3650 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Den 19 maj 2008 inkom en ansökan om bygglov för murar på fastigheten Sicklaön 178:2. 
Tidigare beslut

Den 12 juni 2008, § 1236/2008, beviljades bygglov för murar med en höjd på 0,9-1,2 meter mot Skogsstigen och mot fastigheten Sicklaön 178:6.
Vid tillsyn på fastigheten Sicklaön 178:2, den 21 augusti 2008, konstaterade bygglovenheten att byggnationerna inte överensstämmer med beviljat lov.

I en skrivelse daterad 22 augusti 2008 gavs ägare till fastigheten möjlighet att inkomma med förklaring till och eventuellt ansöka om ändring av beviljat bygglov. 
Den 4 september inkom en ansökan om ändring av beviljat bygglov.

Yttranden

Fastighetsägaren genom ombud har beretts tillfälle att yttra sig över bygglovenhetens förslag till beslut. I brev, daterat 19 november 2008, har fastighetsägaren genom ombud bland annat framfört att de inte delar bygglovenhetens bedömning att åtgärderna inte passar in i det trädgårdslandskap som präglar områdets karaktär. Se bilaga.
Skäl till beslut

Enligt 3 kap. 1 § ska byggnationer placeras och utformas på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- och landskapsbilden. Enheten bedömer att de aktuella åtgärderna inte passar in i det trädgårdslandskap som präglar områdets karaktär.

Enligt 10 kap. 1 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsnämnden se till att det som utförts utan lov blir undanröjt. Åtgärden i detta fall innebär rivning av de utan lov utförda murarna, terrassen och utfyllnaderna.

Enligt 10 kap.14 § plan- och bygglagen (PBL) får byggnadsnämnden förelägga ägaren av en fastighet att inom viss tid vidta rättelse. Bygglovenheten bedömer det skäligt att rivningen skall vara gjord inom 6 månader från det att beslutet vinner laga kraft.

Enligt 10 kap.18 § plan- och bygglagen (PBL) får föreläggandet förenas med vite. Bygglovenheten föreslår att rivningsföreläggandet förenas med ett vite om 50 000 kronor vardera för fastighetsägarna.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov hade getts till samma åtgärd. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst ett tjugondels prisbasbelopp. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna inte är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 4 x 2773:- = 11092 kronor.

Sammanfattningsvis föreslås miljö- och stadsbyggnadsnämnden 

1. Avslå ansökan om ändring av beviljat bygglov för murar. 

2. Förelägga ägarna till fastigheten vid vite att riva terrassen, återställa tomtens höjdläge och ändra befintliga murar på sådant sätt att det motsvarar givet bygglov. 

3. Påföra byggnadsavgift för utan lov utförd byggnadsåtgärd.

Johan Forsberg
Handläggare
Bilagor
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