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SKARPNÄS 5:3 - SVARVARVÄGEN 2, BOO


Ansökan om förhandsbesked  för nybyggnad av verkstads- och undervisningslokaler 


Förslag till beslut


1. Som förhandsbesked enligt 8 kap. 34 § plan- och bygglagen meddelas att bygglov för nybyggnad av två byggnader för verkstads- och utbildningsändamål med totalt c:a 2000 kvm byggnadsarea kan påräknas,  med stöd av  till 8 kap. 11 § plan- och bygglagen.


2. Detta förhandsbesked upphör att gälla om inte ansökan om bygglov görs inom två år från dagen för beslutet.


3. Förhandsbeskedet ger ingen rätt att påbörja byggnadsarbetena.


Ärendet


Fastigheten Skarpnäs 5:3 är belägen i nordöstra delen av Kummelbergets industriområde. Ansökan avser förhandsbesked för nybyggnad av två byggnader på vardera 20 x 50 meter, totalt 2000 kvm byggnadsarea. Byggnaderna avses inehålla verkstads- och undervisningslokaler. Den ena byggnaden avses användas för utbildningsändamål och den andra byggnaden för ”ordinarie” verksamheter inom området.





Byggnaden för utbildningsändamål (yrkesutbildning för elever 16-19 år och vuxenutbildning) avses innehålla följande lokaler:


- lektionssalar och grupprum   c:a 280 kvm


- lärarrum/kontor                     c:a   90 kvm


- bygghall                                c:a 300  kvm


- verkstad                                 c:a 300 kvm


- omklädnings- o. hygienrum


                                    Totalt  c:a 1000 kvm





Kummelbergets industriområde har kollektivtrafikförsörjning och i området finns restaurang. På fastigheten finns en stor parkeringsyta.





Bygglov för nybyggnad för industriändamål beviljades på fastigheten den 14 november 2001. Byggnadsarbetena påbörjades dock inte, enbart markarbeten utfördes.


Planförutsättningar


Fastigheten omfattas av detaljplan (stadsplan 352) som vann laga kraft den 20 maj 1987. Fastighetens användning skall enligt planen vara för industriändamål. Planen innehåller inte bestämmelse om utnyttjandegrad.


Skäl till beslut


Den utbildningsverksamhet som avses anordnas i den ena byggnaden bedrivs huvudsakligen i verkstadsmiljö för respektive yrkesgren. Teorisalar och grupprum upptar mindre än hälften av den yta som bygghall och verkstad upptar. Huvudanvändningen av byggnaden är för uppgifter som hör till verkstads- och byggverksamhet.


Generellt finns inom industrianläggningar och –byggnader ofta särskilda utbildningslokaler typ lektionssalar m.m.





Bygglovenheten bedömer mot bakgrund av ovanstående att den sökta användningen med en kombination av verkstads- och undervisningslokaler är förenlig med detaljplanens bestämmelse om användning av fastigheten för industriändamål.





Bygglovenheten förslår att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden med hänvisning till 8 kap. 11 § plan- och bygglagen beslutar att bygglov för sökt åtgärd kan påräknas.








Arne Fridén


Arkitekt











Bilagor
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