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Riktlinjer för krav på typ av situationsplan vid ansökan om bygglov
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar följande riktlinjer för krav på situationsplan vid ansökan om bygglov:

För att säkerställa placeringen av en ny- eller tillbyggnad krävs en situationsplan som handling vid ansökan om bygglov. Följande olika typer av situationsplan godtas:

Situationsplan i form av nybyggnadskarta krävs alltid vid nybyggnad av huvudbyggnader, större tillbyggnader och större komplementbyggnader. 

Situationsplan i form av utdrag ur primärkarta krävs vid mindre tillbyggnader och nybyggnader av mindre komplementbyggnader, som antingen är otvetydigt planenliga eller utanför planlagt område.
Situationsplan i form av utdrag ur primärkarta med planbestämmelser krävs vid mindre tillbyggnader och nybyggnader av mindre komplementbyggnader inom planlagt område som inte är tydligt planenliga.
Med större tillbyggnader och större komplementbyggnader menas att byggnadsarean överstiger 50 kvadratmeter.

Dessa riktlinjer ersätter tidigare riktlinjer för situationsplan (MSN § 21/2007).

Sammanfattning

Lantmäterienheten, bygglovenheten och kontaktcenters stadsbyggnadsservice har utvärderat nuvarande riktlinjer för situationsplan och tagit fram ett reviderat förslag. Det reviderade förslaget utökar möjligheterna för dem som söker bygglov att använda enklare kartunderlag och därmed få minskade kostnader och korta handläggningstider.
Ärendet

Enligt plan- och bygglagen 8 kap 20 § skall de ritningar, beskrivningar och uppgifter i övrigt lämnas in som behövs vid prövningen om lov. Placeringen på tomten för en ny- eller tillbyggnad har stor påverkan på omgivningen. Placeringen är central för att bedöma om bygget kan innebära olägenhet för grannar och trafiksäkerhetsförhållanden. I de flesta detaljplaner finns regler för avstånd till tomtgräns och mark som inte får bebyggas. Genom en situationsplan som visar förhållandena på platsen (fastighetsgränser, byggnader och avstånd) säkerställs placeringen. En situationsplan behövs därmed alltid vid prövningen av bygglov för ny- eller tillbyggnad.

Det finns olika grader av noggrannhet vid framtagandet av en situationsplan. I Nacka använder vi idag nybyggnadskarta och utdrag ur primärkartan. Nybyggnadskartan görs unikt för varje fastighet. I dagsläget är handläggningstiden ca fem veckor och priset är ca 8000 kr. Utdraget ur primärkartan är garanterat skalenligt, men det är inte säkert att alla byggnader och byggnadsdelar som finns i verkligheten är med på kartan då ingen kontrollmätning görs. Utdraget fås ”med vändande post” till en kostnad av ca 700 kr. Enligt 11 kap 2 § skall byggnadsnämnden tillhanda nybyggnadskarta om sökanden begär det.
Nybyggnadskartan är ett rättssäkert underlag där fackmän mätt in befintliga byggnader och marknivåer m.m. Det är särskilt viktigt att grunden för ett nytt enbostadshus, en skola, ett kontorshus etc blir rätt från början. Krav på nybyggnadskarta vid nybyggnader av detta slag upplevs av alla parter som den normala ordningen. 

När en byggnad är inmätt och ska kompletteras med tillbyggnader är förutsättningarna mer givna än vid ett nybygge. Är den befintliga byggnaden därför inmätt (via geodetisk mätning, annan mätning på plats eller via flygfotografering) är tillförlitligheten stor och därmed rättssäkerheten för bygglovbeslutet säkrad. Rättsäkerheten innebär för sökanden att inga avvikelser från bestämmelserna kan uppkomma i efterhand på grund av brister i kartunderlaget och att beslutet därför upphävs.

Att i ett tidigt skede få information vilka handlingar som behövs för ett visst byggprojekt har i kundundersökningarna konstant värderats som väldigt viktigt. För att tydliggöra kraven på situationsplan vid olika typer av byggprojekt beslutade Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 24 januari 2007 om Riktlinjer för situationsplan (bilaga 1). Riktlinjerna skulle utvärderas efter ett år.

Utvärdering

Nuvarande riktlinjer har av handläggare, sökande och informatörer uppfattats som för snäva med endast två alternativ som skiljts sig mycket åt i kostnad och tid. Ett behov av en ytterligare typ av situationsplan med inmätta byggnader och med planbestämmelser intolkade har uppmärksammats. Behovet finns vid mindre tillbyggnader och nybyggnader av mindre komplementbyggnader inom planlagt område som inte är tydligt planenliga men där byggnaderna är inmätta sedan tidigare. En sådan situationsplan skulle minska behovet av nybyggnadskarta och därmed minska kostnaderna för den sökande och minska handläggningstiden. Under hösten 2008 har därför lantmäterienheten och bygglovenheten prövat en ny form av situationsplan: ”utdrag ur primärkartan med planbestämmelser”. Genomsnittspriset har varit ca 1400 kronor.
Under 2008 har handläggningstiden för såväl nybyggnadskartan som för bygglovhandläggningen minskat. Handläggningstiderna hänger samman då kartan ofta tas fram parallellt med bygglovprövningen. Antalet bygglovbeslut avseende ny- eller tillbyggnad med nybyggnadskarta som beslutsunderlag har minskat från 57% till 46% mellan åren 2005/2006 och 2007/2008. Kunderna har också blivit nöjdare med handläggningen i sin helhet (utifrån genomförda kundundersökningar).
Skäl till beslut

Bygglovenheten bedömer att flertalet enklare och mindre objekt, exempelvis garage nära tomtgräns kommer spara både tid och pengar i byggprocessen med den nya typen av situationsplan. Bygglovenheten bedömer vidare, med erfarenhet av de projekt som handlagts under de nästan två år som riktlinjerna funnits, att mindre åtgärder kan vara upp till 50 kvm. Dessa förändringar bedöms inte påverka rättssäkerheten negativt.
Sammanfattningsvis föreslår bygglovenheten att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar de föreslagna riktlinjerna för krav på situationsplan vid ansökan om bygglov.

Bygglovenheten
Ann-Kristin Kaplan
bygglovchef
Bilagor:

1. Tidigare beslut om riktlinjer MSN §21/2007

2. Exempel på Utdrag ur primärkarta med planbestämmelser
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