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BO 1:134 - KADETTVÄGEN 8, 

Föreläggande att återplantera gamla ekar och tallar samt bortforsling av jordmassor
Förslag till beslut

1. Med stöd av 10 kap. 14 och18 §§ plan- och bygglagen (PBL) föreläggs ägarna till fastigheten Bo 1:134 (personuppgift borttagen) att vid vite om 50000 kronor vardera, senast inom fyra månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha undanröjt den utan lov utförda markuppfyllnaden.
2. Med stöd av 10 kap. 14 och 18 §§ plan- och bygglagen (PBL) föreläggs ägarna till fastigheten Bo 1:134 (personuppgift borttagen) att vid ett vite om 125000 kr vardera  senast 6 månader efter att beslutet eller domen vinner laga kraft ha återplanterat tre stycken ekar och två stycken tallar som är 8 m höga med en minsta omkrets på 45 cm på samma plats där träd olovligen fällts. En uppföljning av trädens etablering ska ske inom tre år av byggherren.
3. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Bo 1:134 (personuppgift borttagen) solidariskt en byggnadsavgift om 44000 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

Ärendet

På fastigheten har tre stycken ekar som är ca 300 år och två tallar fällts utan lov. Marken är enligt detaljplanen prickmarkerad och marklov krävs för trädfällning.
Tomten har fyllts upp med en mycket stor mängd jordmassor under 2008.
Grannar har påtalat att jordmassorna som används till uppfyllnad av tomten luktar och kan vara miljöfarliga. Detta har bygglovenheten anmält till miljöenheten och tillsyn har skett. Något farligt avfall har inte observerats.

Planförutsättningar och Kulturmiljövärden

För fastigheten gäller detaljplan DP 326. Beteckningen n1 på prickmark  anger att det krävs trädfällningslov för träd större än 0,15m i diameter 1,4 meter ovan mark.
Detaljplanens intention är att bevara ett stråk av ekar.
En inventering har gjorts av särskilt känsliga miljöer där träd inte får fällas. 

Marklov krävs för väsentlig ändring av marknivån. I övrigt är det olämpligt med markuppfyllnad i detta känsliga område.

Yttrande

Fastighetsägaren har inkommit till bygglovenheten med yttrande. Tjänsteskrivelsen har reviderats och fastighetsägaren har haft möjlighet att yttra sig över den reviderade tjänsteskrivelsen. Inge yttrande över den reviderade tjänsteskrivelsen har inkommit.

Bygglovenheten har talat med en arborist. Enligt arboristen kostar en ek som är 8 m hög med en minsta omkrets på 45 cm, 30-40 tusen kronor per styck.
Tidigare beslut

Bygglov för ett enbostadshus med garage har beviljats 2008-09-29, § 2173.
Skäl till beslut

Enligt 10 kap. 1 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsnämnden se till att det som utförts utan lov blir undanröjt. Åtgärden i detta fall innebär bortforsling av den påförda jordmassan och återplantering av träd.
Enligt 10 kap.14 § plan- och bygglagen (PBL) får byggnadsnämnden förelägga ägaren av en fastighet att inom viss tid vidta rättelse. Bygglovenheten bedömer det skäligt att bortforslingen av jordmassor skall vara gjord inom fyra månader från det att beslutet vinner laga kraft. Bygglovenheten bedömer det skäligt att återplantering av träden skall vara gjord inom sex månader från det att beslutet vinner laga kraft.

Enligt 10 kap.18 § plan- och bygglagen (PBL) får föreläggandet förenas med vite. Bygglovenheten föreslår att bortforslingen av jordmassor och återplanteringen av träd  förenas med ett vite om 50000+125000 kronor vardera för fastighetsägarna.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov hade getts till samma åtgärd. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst ett tjugondels prisbasbelopp. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna inte är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 44000 kr (4 *5*2200) för trädfällningen, men ingen byggnadsavgift för markuppfyllnaden.
Björn Bandmann
Bygghandläggare
Bilagor
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