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BACKEBÖL 1:809 - ROSBRINKEN 13, 

Ansökan om ändringslov för nybyggnad av enbostadshus 

Förslag till beslut

Ansökan avslås med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen (PBL).
Ärendet

Ansökan avser ett förslag om ändring av tidigare beviljat bygglov 23:e februari 2005. 
(§ 170/2005). Förslaget avser ett enbostadshus ca 131 kvm byggnadsarea i två våningar med källare. Byggnadshöjd 6.6 meter, takvinkel 27° (bilaga 1).
Planförutsättningar

För fastigheten gäller OB 21 som vann laga kraft 6:e april 2006 i väntan på ny detaljplan för område N som beräknas vara klar tidigast hösten 2015. Planen som ligger till grund för tidigare beviljat bygglov betecknades B 71 och är nu upphävd. 
Områdesbestämmelserna (OB 21) medger bl.a. att fastigheten får bebyggas med en huvudbyggnad 75 kvm i en våning med en takvinkel om 27° alternativt en huvudbyggnad 60 kvm med loft och brantare taklutning. Källarvåning får ej utföras.
Detaljplan B71 medgav bl.a. att fastigheten fick bebyggas med 150 kvm byggnadsarea, byggnadshöjd 7 meter samt största taklutning 30°.
Yttranden

Sökanden inkom med yttrande 14 jan 2009 (bilaga 3).
Tidigare beslut

Bygglov beviljades 23 februari 2005 (bilaga 2). Enligt 8 kap. 33 § PBL upphör ett bygglov att gälla om åtgärden inte har påbörjats inom två år och avslutats inom fem år från dagen för beslutet om lov. Beslut om kontrollplan fattades 28 november 2006.
De arbeten/åtgärder som har gjorts på tomten är trädfällning.
Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att det finns ett beviljat bygglov för enbostadshus i enlighet med tidigare bestämmelser. Bygglovenheten bedömer att arbetena har påbörjats då byggsamråd skett med beslut om kontrollplan och att förberedande markarbeten gjorts i och med trädfällningen. Enheten konstaterar vidare att tidigare planbestämmelser upphört och att nuvarande områdesbestämmelser endast möjliggör följande:  
En huvudbyggnad 75 kvm i en våning med en takvinkel om 27° alternativt en huvudbyggnad 60 kvm med loft och brantare taklutning. Källarvåning får ej utföras. 

Bygglovenheten anser att den inkomna ansökan ska bedömas mot gällande områdesbestämmelser. Med den utgångspunkten utgör förslaget en avvikelse på 75 % med sina 131 kvm byggnadsarea.

Informationen som tidigare givits till sökanden av kontaktcenter samt handläggare har behandlat allmänna generella villkor. Bygglovenheten kan ej ge ut fullständig information eller redogöra för alla förutsättningar i en fråga innan ansökan om lov inkommit och behandlats. 

Ändringsförslaget avser ett helt nytt hus med ny utformning, ny fasad mm. från en annan hustillverkare som placeras till viss del på en annan plats. Problemet består alltså i vad som kan anses som ändring och vart gränsen går för ”ändring av beviljat bygglov” resp. helt ny prövning mot nu gällande bestämmelser.
Bygglovenheten föreslår att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår det sökta bygglovet.

Martin Fahlman
bygghandläggare
Bilagor

Bilaga 1: Ny bygglovsansökan
Bilaga 2: Tidigare beviljat bygglov

Bilaga 3: Yttrande
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