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LÄNNERSTA 1:878 - ÅSASTIGEN 25, BOO
Ansökan om bygglov för om- och tillbyggnad av enbostadshus 

Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

Marklov för fyllnad beviljas med stöd av 8 kap. 18 §  plan- och bygglagen med nedanstående upplysningar.

Ärendet

Efter det att bygglov ursprungligen beviljades för om- och tillbyggnad av enbostadshus den 11 juni 2007 § 1072, har länsstyrelsen den 26 juli 2007 efter yrkande från närboende, bifallit en begäran om inhibition och förordat att det överklagade beslutet tills vidare inte skulle gälla. Länsstyrelsen har senare, den 12 februari 2008, avslagit det aktuella överklagandet.
Länsrätten i Stockholms län har därefter i beslut den 22 september 2008 upphävt länsstyrelsens och miljö- och stadsbyggnadsnämndens beslut och har visat ärendet åter till kommunen för ny handläggning. Skälet är att en avvikelse beträffande överskriden byggarea och byggnadshöjd inte kommunicerats med berörda grannar. Miljö och stadsbyggnadsnämnden hade yttrat sig till länsrätten den 11 juni 2008. Av yttrandet framgår bl.a. att nämnden i likhet med länsstyrelsen beräknat husets byggarea till 164 kvm, d.v.s. 4 kvm mer än i detaljplanen angiven byggrätt, 160 kvm.
Miljö och stadsbyggnadsnämnden har därefter (delegationsbeslut), den 15 oktober 2008 § 2314, på nytt beviljat bygglov för om- och tillbyggnad av enbostadshuset efter att justerade bygglovhandlingar konstaterats som planenliga. Ytan har minskats med 4 kvm samt redovisas en markuppfyllnad. Beslutet innefattade även marklov för fyllnad. 

Länsstyrelsen beslöt emellertid den 18 december 2008 att upphäva miljö- och stadsbyggnadsnämndens beslut med återförvisning av ärendet till kommunen för ny handläggning. Länsstyrelsen beräknar nu byggarean till 178 kvm istället för tillåtna 160 kvm. Länsstyrelsen har även räknat in delar av altanen i byggnadsarean.
Sökanden har inkommit med justerade bygglovhandlingar den 7 januari 2009.

Yttranden
Grannarna på Lännersta 1:981 har inkommit med yttrande (se bilaga). De framför synpunkter främst att förslaget inte följer detaljplanens syfte och kring energiförbrukning, skuggeffekter och tillgänglighet för funktionshindrade.
Skäl till beslut
Av de justerade bygglovhandlingarna som registrerats den 7 januari 2009 framgår att byggarean, motsvarande husets ytterväggar, inte överskrider den i planen tillåtna och att samtliga redovisade altaner ligger inom intervallet 0 – 1,2 meters höjd. Enligt rättsfallet RÅ 1995 ref 42 är altaner med en höjd om högst 1,2 meter inte lovpliktiga och ingår inte heller i ansökan.
Bygglovenheten konstaterar att energiförbrukning och inre tillgänglighet inte är bygglovfrågor utan behandlas i bygganmälan.

Bygglovenheten konstaterar att en viss skuggeffekt för klagandens fastighet kommer uppstå med den planerade tillbyggnaden. Byggnaden är dock placerad i ena hörnet av sökandens fastighet och med planenligt avstånd från tomtgräns och från mark som inte får bebyggas. Bygglovenheten bedömer att detta är i sådan begränsad omfattning som man får tåla i ett tättbebyggt område. Således bedöms kraven i 3 kap 2 § plan- och bygglagen uppfyllda. Bygglovenheten bedömer även att hinder inte föreligger kring huset utformning i enligt 3 kap 1 § plan- och bygglagen. 
Bygglovenheten bedömer sammanfattningsvis att förslaget är planenligt och uppfyller syftet med planen och föreslår att miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljar bygglov respektive marklov för föreslagna åtgärder.
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