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SICKLAÖN 37:42 - DANVIKSHEMSVÄGEN 8, NACKA

Ansökan om bygglov för byggande av balkonger på östra fasaden 

Förslag till beslut

Ansökan avslås med stöd av 3 kap 11 § plan- och bygglagen.

Avgiften för bygglovprövningen är 3650 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Enligt förslaget byggs 6 inglasade balkonger och 2 franska balkonger på Danvikshems östra gavel. 

Tidigare beslut

Den 11 juni 2008, § 197, beslutade Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslå ansökan om bygglov för balkonger på östra fasaden.
Planförutsättningar

För området gäller detaljplan, Dp 6. Byggnaden är klassad som BQ – bostäder, kulturreservat. Marken runt byggnaden är markerad som mark som inte får bebyggas, samt en mindre del är reserverad som mark som får underbyggas för förbindelsegång. I planbeskrivningen under Kulturhistoriska hänsyn står att ”Vid eventuell upprustning och ombyggnad är det angeläget att fasadernas utseende samt även de rumsbildningar och rumssamband som är karaktäristiska för byggnaderna beaktas.” Planarbete pågår.
Kulturmiljövärden

Danvikshem är en av Sveriges mest kända institutionsbyggnader. Området innefattas av riksintresse för kulturmiljövården. Byggnaden ligger väl synligt i Stockholms inlopp. Byggnaden präglas särskilt av de släta tegelfasaderna, de höga, markerade gavlarna och de branta takfallen.

Yttranden

Kommunantikvarien bedömer att förslaget i princip är samma förslag som tidigare och fortfarande innebär en förvanskning av byggnadens karaktär vilket innebär att Stockholms läns museums yttrande daterat 2008-05-06 därmed äger giltighet även i bedömningen av denna ansökan. Se bilaga.

I skrivelse daterad 2009-01-08 har stiftelsen Danviks hospital Danvikshem yttrat sig. De anser bland annat att det nu liggande förslaget skiljer sig i väsentliga avseenden mot förslaget som avslogs i juni. Bärande pelare i balkongernas alla hörn har tagits bort. Balkongernas storlek har väsentligt minskats från 13 kvm till 9 kvm. Balkongernas form har förändrats från rektangulära till avlånga med rundade hörn, som betydligt bättre tar upp byggnadens formspråk. Balkongerna på våning ett har tagits bort. Frågan om de inglasade balkongerna skulle heller aldrig drivas av stiftelsen om de inte genom väl beprövad erfarenhet visste deras värde för personer som genom demens berövats det mesta av sin övriga livskvalitet. 

Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att föreslagna balkonger är placerade på mark som inte får bebyggas. 

Bygglovenheten bedömer i likhet med kommunantikvarien att även dessa föreslagna balkonger förvanskar befintlig byggnad och därmed inte uppfyller kraven i 3 kap. 11 § plan- och bygglagen.

Bygglovenheten anser i likhet med kommunantikvarien att Stockholms läns museum yttrande daterat den 6 maj 2008 som motsäger sig tillbyggnad med balkong fortfarande äger giltighet. 

Bygglovenheten bedömer också att funktionen för de boende att på ett nära sätt ha tillgång till en utemiljö kan lösas på andra sätt utan att bygga balkonger i detta ytterst känsliga läge. Ett förslag som diskuterats med både länsmuseet, kommunantikvarien och sökanden är den soliga söderfasaden som inte är direkt synlig från inloppet. 

Bygglovenheten föreslår med stöd av ovanstående att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslår ansökan om bygglov för balkonger på Danvikshem.

Johan Forsberg
Handläggare
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