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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Erstavik 6:1, Björkhagens Golfklubb
Ansökan om strandskyddsdispens för utökning av green och bunker
Förslag till beslut
1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för utökning av green och bunker enligt ansökan som inkom till nämnden den 10 december 2008. Beslutet är taget med stöd av 7 kapitlet 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kapitlet 16 § miljöbalken.

2. Området dispensen ges för, d.v.s. tomtplatsen, är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Greenens area är 430 m2 och bunkerns area är 100 m2.
Fastighetsägarens, Gatu- och fastighetskontoret Stockholms stad, tillstånd krävs för åtgärder.
Nämnden informerar sökande om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.
Sökande ska informera miljöenheten när greenen och bunkern är klara.

Ärendet

Björkhagens Golfklubb ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för utökning av green och bunker på befintlig golfbana. Nuvarande Green är 330 m2 och bunkerns area är 80 m2. När greenen och  bunkern är utökade blir greenen 430 m2 och bunkern 100 m2.
Fastigheten ligger vid Söderbysjön och Dammtorpssjön i Nacka Friluftsreservat. Området är inte planlagt och omfattas av riksintresse för rekreation. 
Strandskydd gäller ca 300 meter från strandkanten på land och i hela sjöarna. Fastighetens läge framgår av bilaga 2. Miljöenheten bedömer att åtgärderna inte kräver strandskyddsdispens eftersom de inte är tillräckligt omfattande. Björkhagens Golfklubb önskar trots detta få ett beslut om strandskyddsdispens. 

Erstavik 6:1 är en stor fastighet som ägs av Stockholms stad, Gatu- och fastighetskontoret, vars tillstånd krävs för åtgärder. Dessutom kan det krävas tillåtelse från reservatsförvaltaren att göra undantag från reservatsföreskrifterna, som säger att det är förbjudet att gräva, schakta, fylla ut mm. Enligt uppgift från Björkhagens Golfklubb ska markhöjden inte ändras mer än 0,5 m och då behövs inte marklov. 
Befintlig golfbana har inte strandskyddsdispens, men har funnits sedan 1958, dvs. innan bestämmelserna om strandskydd fanns.
Skäl till beslut
För att få strandskyddsdispens krävs s.k. särskilda skäl och att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften. Särskilda skäl är t.ex. redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. Syftet med strandskydd är att trygga förutsättningar för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv.

Miljöenheten bedömer att åtgärderna egentligen inte skulle behöva strandskyddsdispens eftersom de inte är tillräckligt omfattande. Björkhagens Golfklubb vill trots detta ha dispens, varför Miljö- och stadsbyggnadsnämnden gör följande bedömning: Särskilda skäl finns, då området redan är ianspråktaget av golfbana. 
Eftersom det handlar om en mindre ändring av dels green, dels bunker, inom befintlig golfbana, bedöms påverkan på både friluftslivet, djur- och växtlivet som marginell. Utbyggnaden av greenen och bunkern bedöms därför vara förenlig med strandskyddets syften. 
Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges.
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