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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Rösunda 7:6 och Rösunda 2:2, Saltsjögränd 5

Ansökan om strandskyddsdispens för brygga
Förslag till beslut

1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för brygga enligt ansökan som inkom till miljöenheten den 21 januari 2009. 

2. Området dispensen ges för, d.v.s. tomtplatsen, är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Tomtplatsens area är 22 m2.

3. Ansökan om strandskyddsdispens för brygga och spång som inkom den 13 januari 2009 avslås.
Besluten är tagna med stöd av 7 kapitlet 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kapitlet 16 § miljöbalken.

Fastighetsägarens, Fastighetskontoret i Nacka kommun, tillstånd krävs. 
Nämnden informerar sökande om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Sökande ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.

Sökande ska kontakta länsstyrelsen för en bedömning om åtgärden är en anmälningspliktig vattenverksamhet enligt 11 kap miljöbalken.

Sammanfattning

Fastighetsägaren till Rösunda 7:6 ansöker i första hand om strandskyddsdispens för en brygga med spång som når ca 14 m ut i vattnet och är ca 29 m2. I andra hand söker fastighetsägaren om dispens för en brygga som når ca 10 m ut i vattnet och är ca 22 m2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden har tidigare beslutat att ge dispens för en brygga på totalt 78 m2 och Länsstyrelsen har upphävt detta beslut. Miljöenheten föreslår att dispens nu ges för bryggan som når 10 m ut i vattnet och är ca 22 m2. 
Ärendet

Ägaren till Rösunda 7:6 ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för brygga. Vattnet utanför Rösunda 7:6 utgörs av fastigheten Rösunda 2:2, som ägs av Nacka kommun, Fastighetskontoret. I dag finns en brygga som är 9 m2och som går ca 6 m ut i vattnet från strandskyddslinjen. Den saknar strandskyddsdispens, men har funnits sedan åtminstone år 2001.

Befintlig brygga ska rivas om dispens ges för en ny. Sökande har den 13 januari 2009 ansökt om att få ersätta den befintliga bryggan med en ny brygga och en spång, som tillsammans skulle gå ca 14 m ut i vattnet från strandskyddslinjen. Bryggan skulle vara 25 m2 och den del av spången som behöver dispens ca 4 m2. Se bilaga 2. 

Miljöenheten har informerat sökande om att vi kommer att föreslå avslag på denna ansökan, varför en ny ansökan om en kortare och något mindre brygga inkom den 21 januari 2009. Den ansökan gäller en brygga där spång och brygga tillsammans når högst 10 m utanför strandskyddslinjen och är ca 22 m2. Se bilaga 1.

Som särskilt skäl för båda ansökningarna anger sökande att marken är ianspråktagen. Se bilaga 3, 4 och 5. Vidare bifogar fastighetsägaren kopia på ett köpekontrakt, där det står att köparen av fastigheten har rätt att disponera vattnet utanför tomten intill ett avstånd av 30 m från stranden.  Sökande har även åberopat att grannarna har så stora bryggor att området är ianspråktaget. 
Fastigheten ligger vid Baggensfjärden och har en detaljplan från 1992, reviderad 2002.  Området omfattas av riksintresse för kust och skärgård samt riksintresse för farled.

Strandskydd gäller 100 m i vattnet. Fastighetens läge och grannarnas bryggor visas på bilaga 6.
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade den 28 mars 2007 § 125 att ge fastighetsägaren dispens för en brygga på 78 m2 i vinkel. Naturvårdsverket överklagade beslutet och Länsstyrelsen beslutade i november 2008 att upphäva det överklagade beslutet. Länsstyrelsen säger i sitt beslut bland annat att det faktum att det redan finns bryggor i ett område inte utgör grund för dispens och att dispensregeln ska tillämpas mycket restriktivt. Den då aktuella bryggan skulle innebära att allmänheten avhålls från att använda vattenområdet. Strandskyddet är ett allmänt intresse som inte kan inskränkas av ett avtal.  

Bryggorna är inte bygglovpliktiga. 

Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften och s.k. särskilda skäl. Syftet med strandskydd är att trygga förutsättningar för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Särskilda skäl är t.ex. redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet.

Särskilda skäl finns då en ny brygga är en ersättning för den gamla som ska rivas. 

Miljöenheten bedömer att den brygga som inte går ut mer än högst 10 m i vattnet och är 22 m2 och som dessutom ligger närmare grannarnas bryggor än den nuvarande, har marginell påverkan på allmänhetens tillgänglighet samt växt- och djurliv. 
En brygga som går längre ut i vattnet och är större, skulle däremot få en allt för stor avhållande effekt på allmänhetens tillgång till vattnet utanför fastigheten. Dessutom påverkar en större brygga växt- och djurliv mer.

Bryggan i ansökan som inkom den 21 januari 2009 bedöms vara förenlig med strandskyddets syften. Bryggan i ansökan som inkom den 13 januari 2009 bedöms därför inte vara förenlig med strandskyddets syften.
Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges för bryggan i ansökan som inkom den 21 januari 2009, men inte för bryggan i ansökan som inkom den 13 januari 2009.
Miljöenheten

Anneli Castan

Miljö- och hälsoskyddsinspektör
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