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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Velamsund 1:82, Brynjevägen 5
Ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av bostadshus
Förslag till beslut
1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för befintligt bostadshus samt tillbyggnad enligt ansökan som inkom till nämnden den 7 januari 2009. Beslutet är taget med stöd av 7 kapitlet 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kapitlet 16 § miljöbalken.

2. Området dispensen ges för, d.v.s. tomtplatsen, är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Tomtplatsens area är 117 m2.
Nämnden informerar sökande om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.
Sökande ska informera miljöenheten när tillbyggnaderna är klara.

Ärendet

Fastighetsägaren ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för tillbyggnad av bostadshus. Nuvarande hus är 75 m2 och tillbyggnaderna 42 m2. Se bilaga 2. 
Fastigheten ligger i Norra Boo, vid Höggarnsfjärden. För området gäller områdesbestämmelser från 1992, reviderade 2002. I områdesbestämmelserna är det ett område som utgör en ur kulturhistorisk synpunkt värdefull miljö. Det omfattas också av riksintresse för kultur. 
Strandskydd gäller ca 100 meter från strandkanten på land och i vatten. Fastighetens läge framgår av bilaga 3. 
Befintligt hus har inte strandskyddsdispens, men byggdes enligt uppgift 1934, dvs. innan bestämmelserna om strandskydd fanns. Huset har tidigare fått lov för tillbyggnad och byggts till mer än detta lov medgav. Förslag till ändring av områdesbestämmelserna har upprättats och varit ute på samråd. Det har konstaterats att den ursprungliga klassningen som fritidshus var felaktig. Fastigheten förslås därför bli klassad som permanentbostad. Frågan om bygglov kommer att avgöras på delegation.
Skäl till beslut
För att få strandskyddsdispens krävs s.k. särskilda skäl och att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften. Särskilda skäl är t.ex. redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet. Syftet med strandskydd är att trygga förutsättningar för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv.

Särskilda skäl finns för att ge dispens både för tillbyggnaderna och befintligt hus. Området är redan ianspråktaget av befintligt hus och tillbyggnaderna kommer att ligga inom hemfridszonen för befintligt hus. Tillbyggnaderna ska inte göras närmare vattnet än det hus som finns i dag, varför den avhållande effekten från vattensidan bara påverkas marginellt. 
Eftersom det handlar dels om ett hus som funnits sedan 1934, dels om tillbyggnad av befintligt hus i befintlig trädgård, bedöms påverkan på både friluftslivet, djur- och växtlivet som marginell. Både huset och tillbyggnaderna bedöms därför vara förenliga med strandskyddets syften. 
Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges.

Miljöenheten

Anneli Castan
Miljö- och hälsoskyddsinspektör
Bilagor
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