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SICKLAÖN 145:2 - WINBORGS VÄG 12-14, NACKA
Ansökan om bygglov för tillbyggnad av skola, nybyggnad av plank och stödmur 

Förslag till beslut

Bygglov för tillbyggnad av skola samt nybyggnad av plank och stödmur  beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

Avgiften för lovet är 9090 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Nämnden informerar sökanden om att den sökta åtgärden fordrar tillstånd enligt Kulturminneslagen.

Ärendet

Ansökan avser tillbyggnad av Montessoriskolan i Järla och nybyggnad av plank och stödmur.
Fastigheten omfattas av detaljplan 236, som vann laga kraft den 20 juni 2000. Planen redovisar för aktuell del av planområdet användning av kvartersmark för bl.a. bostäder och skola/utbildning. Högsta tillåtna antal våningar anges till III-V.

Den aktuella skolbyggnaden är kraftigt om- och tillbyggd under 1950-talet vilket präglar exteriören, bl.a. de speciellt utformade fönstren. Byggnaden inreddes för skoländamål under 1990-talet.

Tillbyggnaden är förlagd i anslutning till byggnadens västra del och  fasaden mot norr. Tillbyggnaden är i två plan och har 133 kvm byggnadsarea. Tillbyggnaden skall användas för  förskoleändamål och innehåller även ett större rum som kan användas för musikverksamhet.
Vid gränsen till fastigheten Sicklaön 145:10 föreslås en träskärm/plank (höjd 1,8 m), vid tillbyggnadens nordvästra hörn föreslås en trappa med stödmur och i övrigt föreslås trappor norr och väster om tillbyggnaden.

I fastigheten Sicklaön 145:2 ingår en mindre del av ett angränsande fornlämningsområde. Tillbyggnaden ligger till mindre  del på detta område  och  på mark som i detaljplanen är markerad som slänt. Den föreslagna placeringen av tillbyggnaden innebär dock inte intrång på s.k. prickmarksområde eller någon avvikelse från detaljplanen i övrigt.

På grannfastigheten Sicklaön 145:10 finns ett flerbostadshus och avståndet mellan detta och den befintliga skolbyggnaden uppgår till 8 meter. Avståndet mellan tillbyggnaden och flerbostadshuset är som närmast c:a 10 meter.
Antikvariskt utlåtande över tillbyggnaden har avgetts av byggnadsantikvarie vid Nyréns arkitektkontor (bilaga).

Yttranden

Samråd har skett med Stockholms läns museum som inte har någon erinran mot den

sökta åtgärden. Samråd har även skett med Länsstyrelsens kulturmiljöenhet som anger

att den sökta åtgärden fordrar tillstånd enligt Kulturminneslagen.
Lagfarna  ägare till grannfastigheter har beretts tillfälle att yttra sig över ansökan. Ägarna till grannfastigheterna Sicklaön 143:1, 143:2 och 145:1 har inte framfört någon erinran. Ägaren till grannfastigheten Sicklaön 145:10, Riksbyggens Brf Vasagården, har inkommit med erinran mot projektet (bilaga). Det anföres att tillbyggnaden medför att de östra lägenheterna på Brf Vasagårdens hus på Garverigränd 6 förlorar ljus från morgon- och förmiddagssol samt reducerar norrljuset och därigenom placerar lägenheterna på de lägre planen i mörker. Vidare redovisas  synpunkter angående den föreslagna gångvägen/trappan, den föreslagna musiksalen och följden av borttagande av befintlig grönska.
Skäl till beslut

Den föreslagna tillbyggnaden bedöms av enheten som planenlig. Den föreslagna placeringen av tillbyggnaden bedöms som lämplig med hänsyn dels till att skolan skall få en funktionsmässigt tillfredställande och användbar planlösning samt dels till det önskvärda att bibehålla en samlad yta för skolgården.  Tillbyggnadens placering innebär att de närliggande bostäderna får en ljudbarriär mot skolgården. Musikverksamhet i det övre våningsplanet på tillbyggnaden bedöms inte medföra betydande olägenheter för omgivningen. Fönster på övre planet mot närliggande bostäder saknas.
Den föreslagna tillbyggnaden innebär att utblicken mot öster från de nedre belägna lägenheterna i det närliggande bostadshuset begränsas och att en viss försämring av ljusförhållandena för dessa lägenheter kan uppstå.

Enheten bedömer dock sammantaget att den  föreslagna tillbyggnaden och de åtgärder i övrigt som ansökan avser är förenliga med bestämmelserna i 3 kap. plan- och bygglagen, bl.a. avseende byggnaders placering och utformning i 1 och 2 §§.

Enheten föreslår att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden med stöd av  8 kap. 11 § plan- och bygglagen beviljar bygglov för sökta åtgärder.

Arne Fridén

Arkitekt
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