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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Alternativa handlingsvägar för inrättande av naturreservat i Skuruparken
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade den 12 november 2008 att ge stadsbyggnadsdirektören i uppdrag att återkomma till nämnden med förslag till fortsatt arbete för att säkerställa Skuruparken som naturreservat. I bilagd promemoria redovisas alternativa handlingsvägar för att uppnå målsättningen att bl a skydda parken från utbyggnad och göra området attraktivt för allmänheten och rörligt friluftsliv.

Under utredningsarbetet har först en genomgång skett av tidigare ställningstaganden och därefter har berörda intressenter, både internt inom kommunen och externa, intervjuats för att få en allsidig bild av förutsättningar mm. Utifrån detta och gällande lagstiftning har olika alternativ identifierats och analyserats.   
Bakgrund

Skuruparken är belägen på östra delen av Sicklaön strax söder om Skurubron. Området är inte planlagt och ägs till huvuddelen av JM AB. Inom området finns sedan lång tid ett stort antal mindre fritidshus, vilka står på mark upplåten med bostadsarrende. Diskussion om möjlig utbyggnad med bostäder och bevarande av området som park har pågått under lång tid. I samband med redovisning av startpromemoria för planering för utbyggnad av bostäder i mindre del av området beslöt kommunstyrelsen i november 2005 att ge förvaltningen i uppdrag att utreda möjligheterna att inrätta ett naturreservat för Skuruparken. Ett förslag upprättades och sändes på remiss i juni 2007. Information om remissvaren har lämnats till nämnden i januari 2008. Parallellt med detta har även ett rivningsföreläggande för de befintliga stugorna drivits. JM AB överklagade föreläggandet och både länsstyrelsen och länsrätten gjorde bedömningen att preskription hade inträtt och därmed omöjliggjordes ett ingripande med stöd av PBL. 

Sammanfattning av promemorian
Utifrån förutsättningen att inrätta ett naturreservat samt de målsättningar för området som har angivits har fyra olika handlingsvägar analyserats och redovisas i bifogad promemoria.
Alternativ 1: Uppstädning av området

Alternativ 2: Plan för begränsad bebyggelse

Alternativ 3: Frivilliga uppgörelser om marklösen och intrång

Alternativ 4: Genomförande med tvångsmedel

För alternativ 1 och 4 bedöms det som osäkert om målsättningarna kan uppnås och de bedöms även svåra att genomföra. Om framgång skall uppnås att genomföra skydd av parken genom naturreservat el dyl bör i första hand frivilliga överenskommelser söka träffas med berörda sakägare såsom markägaren JM AB och de olika arrendatorerna. Detta är utgångspunkten i alternativen 2 och 3. I dessa två alternativ kan även målsättningarna uppnås. Alternativ 2 bör ge bäst ekonomiskt utfall för kommunen, då inlösen av både mark och arrendeavtal i alternativ 3 kan innebära  höga kostnader.  
Förslag till inriktning

Om JM kan erhålla en mindre byggrätt i västra delen av området bedöms att kommunen kan erhålla övrig mark i parken från JM. En sådan utbyggnad bör kunna prövas då den troligen inte behöver påverka reservatets syfte. En bostadsbebyggelse med inslag av hyresrätter kan vara ett attraktivt tillskott till bostadsförsörjningen i Nacka i ett bra läge, nära kommunikationer, kommunal service, Ektorps Centrum och naturen inte minst! 

I diskussionen med arrendatorerna om ett framtida naturreservat bör tillgängligheten för allmänheten prioriteras. Det bör dock vara möjligt att behålla ett antal stugor, men användning mm bör styras upp tydligt t ex genom bestämmelser i detaljplan. Vissa arrendeintäkter kan också bidra till finansiering av skötsel och underhåll av parken/naturreservatet  
 .           
Anders Ekengren


Stadsbyggnadsdirektör




Bilaga: PM angående inrättande av naturreservat i Skuruparken, Nacka kommun, 2009-02-04
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