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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


U T L Å T A N D E

Detaljplan för Eknäs 1:232 m fl, Långvägen och Skymningsvägen, Nacka kommun

Upprättad på planenheten i november 2003, reviderad i oktober 2004 och maj 2008, justerad i januari 2009

Bakgrund och sammanfattning 

Syftet med detaljplanen är att göra det möjligt att bygga permanentbostäder samt att införliva Långvägen i kommunens VA-verksamhetsområde. En förbättring av Långvägen är nödvändig för att möjliggöra tillfart till samtliga fastigheter. Vid utformningen av planen har målsättningen varit att bevara karaktären av hus i natur. Hänsyn har också tagits till omgivande bebyggelse och de bygglov som har givits i området. I övrigt avses områdets nuvarande användningssätt bevaras.

Kommunen tar över huvudmannaskapet för allmän platsmark.

Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Detaljplaneförslaget tillstyrktes i områdesnämnden Boo den 18 maj 2005 § 92. Detaljplanen inväntade sedan en revidering av gatukostnadsutredningen för att detaljplanen och gatukostnadsutredningen skulle kunna antas/godkännas samtidigt. Projektet har varit vilandeförklarat fram till våren 2008. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade 2008-06-11 § 227 att ställa ut planförslaget på nytt. Kommunstyrelsen beslutade 2008-06-02 att ställa ut en reviderad gatukostnadsutredning. Detaljplanen och gatukostnadsutredningen var utställda i fyra veckor under perioden 2008-08-26 till och med 2008-09-23.

De synpunkter som inkommit under utställningen som berör gatukostnadsutredningen besvaras i ett separat utlåtande.

Inkomna synpunkter

Följande remissinstanser har inga synpunkter på planförslaget 

· Kommunstyrelsens arbetsutskott (bilaga 1)

· Länsstyrelsen (bilaga 3)

· Nacka Miljövårdsråd (bilaga 4)

· HSB Stockholm distrikt Nacka Värmdö (bilaga 5)

Följande remissinstanser har synpunkter på planförslaget

· Tekniska nämnden (bilaga 2)

Synpunkter har även inkommit från tre fastighetsägare inom planområdet. 

· Ägare till fastigheten Eknäs1:101 (bilaga 6)

· Ägare till fastigheten Eknäs 1:149 (bilaga 7)

· Ägare till fastigheten Eknäs 1:151 (bilaga 8)

Synpunkterna rör huvudsakligen vägområdets utbredning och bredd. 

Ändringar som gjorts efter utställning 2

· Korsprickat område för fastigheten Eknäs 1:149 har justerats. 

· Gräns mellan vägområde och fastigheten Eknäs 1:151 har justerats.

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Inkomna beslut synpunkter från kommunala nämnder och remissinstanser

1. Kommunstyrelsens arbetsutskott har beslutat att inte ha någon erinran mot förslaget till detaljplan utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka under remissen, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi. (Bilaga 1)

Planenheten noterar beslutet.

2. Tekniska nämnden beslutade 2008-09-23 § 85 att avstyrka detaljplaneförslaget med anledning av att vägbredden minskats från 4,5 meter till 3,5 meter efter samrådsskedet december 2003 till januari 2004. Områdesnämnden beslutade 2005-03-09 § 52 att återremittera förslaget till detaljplan. Dels med anledning av tekniska nämndens beslut 2005-02-10 § 15 att avstyrka detaljplaneplanförlaget för ytterligare klarläggande av förslag till minsta vägbredd inom området, och dels med anledning av områdesnämndens tillstyrkan av start-pm för Tollare skola. Tekniska nämnden ansåg att den mindre vägbredden medför säkerhetsrisker för trafikanter och försvårar avfallshanteringen. De har samma uppfattning nu som tidigare. 

För tömning av avfallskärl bör hämtningsfordonen kunna disponera en plats med bredd 4,5 meter och längd 15 meter. Backning bör alltid undvikas på grund av olycksrisken och återvändsgator bör därför ha en vändplan. För bilar med en längd av åtta meter behövs en vändyta med diametern 18 meter samt en hinderfri remsa på 1,5 meter. Vändplanen i slutet av Långvägen har en diameter på 12 meter. 

VA-enheten önskar att ta del av dagvattenutredningar under det fortsatta detaljplanearbetet.

Räddningstjänsten hänvisar till sitt yttrande daterat 2004-01-15 där de poängterar att

· Brandvattenförsörjningen till och i området ska följa de riktlinjer som anges i vatten- och avloppsföreningens publikation VAV P83

· De förslag på åtgärder som berör vägnätets standard följs så att utryckningsfordonens framkomlighet tillgodoses

· Rekommenderade uppställda krav gällande maximala avstånd följs.

(Bilaga 2)

Planenhetens kommentar: Efter samrådet i december 2003 – januari 2004 minskades vägbredden från 4,5 meter till 3,5 meter belagd köryta. Detta efter starka påtryckningar från de boende i planområdet. 

Kommunstyrelsen fattade 2008-08-21 § 140 beslut om principer för förnyelseplanering där bland annat ”Samlad vägstrategi för förnyelseområden” ingick. I vägstrategin används begreppen ”huvudvägar”, ”uppsamlingsvägar” och ”lokalvägar”, där lokalvägar definieras som vägar som trafikeras av fordon inom ett delområde. Enligt vägstrategin kan 3,5 meter körbanebredd accepteras om möjlighet till möte ordnas med cirka 200 meters mellanrum och vägområdet omfattar 6-9 meter. 

I detaljplaneförslaget är vägområdets bredd mellan 6 och 9 meter. Den körbara ytan är 3,5 meter, till detta kommer 0,25 meter stödremsor på vardera sida av vägen. Två stycken mötesplatser är inplanerade, samt möjlighet för möten i anslutande gång- och cykelväg norrifrån och grindhål till fastigheter. Detta innebär att det är som högst 100 meter mellan platser med mötesmöjlighet.

Den föreslagna vändplanen i detaljplanen har diametern 12 meter och medger backvändning för sopbilar. Planenheten anser inte att det finns möjlighet att ordna en vändplan med diametern 18 meter plus 1,5 meter hinderfri remsa i slutet av Långvägen. 

Detaljplanearbetet påbörjades 2002 och tillstyrktes i områdesnämnden Boo den 18 maj 2005 § 92. Detaljplanen inväntade sedan en revidering av gatukostnadsutredningen för att detaljplanen och gatukostnadsutredningen skulle kunna antas samtidigt. Projektet har varit vilandeförklarat fram till våren 2008. Sedan dess har samtliga förnyelseprojekt i kommunen varit prioriterade. Då detaljplanearbetet kommit så långt föreslår planenheten ingen breddning av vägområdet, utan att utformningen av vägarna följer principbeslutet av kommunstyrelsen beträffande vägstrategi för förnyelseområden. 

Inkomna synpunkter från fastighetsägare inom planområdet

3. Ägarna till fastigheten Eknäs 1:101 påpekar att planenheten tidigare angett att en standardmodell av belysningsarmaturer ska användas. Den belysningsarmatur som nu är aktuell är den så kallade Stockholmslyktan. Fastighetsägarna undrar om det inkommit önskemål om denna och om den är dyrare än standardmodellen. Fastighetsägarna anser att mervärdet och nyttan för fastigheten är främst om planerad gatubelysning belyser gatan bättre än idag. (Bilaga 6)

Planenhetens kommentar: ”Stockholmslyktan” är en modern armatur som ger bättre belysning än befintlig. Nacka kommun har ingen standardarmatur, utan den väljs för att passa in i respektive områdes karaktär. Stockholmslyktan anses stämma väl in i Långvägens småskaliga villamiljö. Planenheten anser att trevlig belysningsarmatur kan höja miljövärden i området. Lyktan har satts upp i liknande områden och blivit uppskattad.

4. Ägarna till fastigheten Eknäs 1:149 påpekar att den del av deras fastighet som tas i anspråk av vägen utgör parkeringsyta och som avsats för att nå trapporna som leder till huset på tomten. I området som behöver tas i anspråk av vägen finns också en brunn som ger ett trivsamt intryck och används för bevattning och biltvätt. För att ersätta dessa funktioner menar fastighetsägarna att det kommer krävas omfattande arbete med sprängning och nya trappor, och funktionen kommer trots detta inte kunna ersättas. De menar att byggnationer på huvudbyggnaden kommer att fördyras till följd av detaljplanen och att samma nivå av tillgänglighet, känsla och skönhet inte kommer att kunna uppnås om denna del av tomten tas in i vägområdet. Vägens breddning blir en kostsam försämring, menar fastighetsägarna och anser att den kan medföra att detaljplaneförslagets begränsningar avseende till exempel sprängning kan bli svåra att följa. (Bilaga 7)

Planenhetens kommentar: Vägområdets bredd är beroende av körbanebredden, slänter, diken, kurvbreddningar, belysningsstolpar, LTA, snöupplag med mera. Vid projekteringen har dessa aspekter beaktats, vilket leder till att inga större justeringar av vägområdet föreslås trots att det innebär intrång på flera fastigheter. 

En mindre justering av det korsmarkerade området på fastigheten har gjorts för att inrymma ett befintligt garage. 

5. Ägarna till fastigheten Eknäs 1:151 har lämnat in en skrivelse och påpekar samtidigt att samtliga tidigare framförda synpunkter som ännu inte tillgodosetts kvarstår.

Fastighetsägarna är nöjda med förtydligandet av AMA och MR från ett tidigare utlåtande. De är också nöjda med valet av belysningsarmatur.

Fastighetsägarna motsätter sig detaljplaneförslagets begränsning av nockhöjden för huvudbyggnader i två plan (8,6 meter). De kräver att nockhöjden för tvåplanshus justeras uppåt, eller att alla byggnadstyper förses med begränsade nockhöjder.

Fastighetsägarna motsätter sig den gränsdragning mellan vägområde och den egna fastigheten som redovisas på detaljplanekartan. De kräver att gränsen justeras så att garageuppfarten och en gångstig på tomten får ett mer tilltalande utseende.

Fastighetsägarna motsätter sig även den föreslagna vägprofilen i Långvägens västra del. De kräver att profilen justeras så att den anpassas till slänter och diken etc. för att minimera intrånget i naturen och med hänsyn tagen till vattenavrinning. De önskar också veta när de har möjlighet att lämna invändningar i sådana frågor.

Fastighetsägarna är oroliga att Långvägen kommer att användas som parkering för fordon som idag står parkerade på Skymningsvägen. Detta skulle försämra sikten, säkerheten och framkomligheten på vägen. Åtgärder måste vidtas för att förhindra parkering på Långvägen, menar de.

Vidare önskar fastighetsägarna att en ny infart till Skymningsvägen från Sockenvägen ska ordnas från norr, vilket skulle ge bättre siktförhållanden. De kräver att korsningen Skymningsvägen/Sockenvägen ses över i samband med, eller tas med i, detaljplanen för Tollare. (Bilaga 8)

Planenhetens kommentar: Detaljplanens begränsning av nockhöjd för tvåvåningshus syftar till att hålla nere byggnadernas höjd för att husen inte ska bli för dominerande i landskapet. Planenheten anser att 8,6 meter är en lämplig högsta nockhöjd för en tvåvåningsbyggnad i området. För övriga byggnadstyper finns begränsningar i byggnadshöjd. 

Den önskade justeringen av gränsen mellan vägområde och fastighet justeras enligt fastighetsägarnas önskemål. 

Möjligheter till synpunkter om vägstandard med mera har lämnats i samband med gatukostnadsutredningen.

Den smala vägbredd som föreslås för Långvägen (3,5 meter körbana) är i sig en åtgärd som minskar sannolikheten att vägen skulle användas för parkering av fordon. Ett eventuellt parkeringsförbud på Långvägen regleras inte i detaljplanen. 

Planenheten anser att befintlig korsning mellan Sockenvägen och Skymningsvägen kan bevaras, och att det inte är lämpligt att bygga en ny infart till området. Den befintliga korsningen avses inte tas med i detaljplan för Tollare. Angående Sockenvägen så pågår för närvarande en utbyggnad av gång- och cykelväg längs vägen. 

För bemötande av tidigare synpunkter hänvisas till Utlåtande 2005-02-28 samt Samrådsredogörelse 2004-10-27, rev 2004-12-14.

Inkomna skrivelser från föreningar

6. Nacka Miljövårdsråd har inga större invändningar mot detaljplaneförslaget och förutsätter att restriktionerna angående ny- och ombyggnad, trädfällning och övrig användning av naturmark kontrolleras och efterlevs. (Bilaga 4)

Planenheten noterar skrivelsen.

Planenheten 

Angela Jonasson

Linnéa Olofsson

Tf planchef
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