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	Till

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden



Bro över Svindersviken
Utvärdering av broförslag

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår att kommunstyrelsen beslutar att gå vidare med broförslaget framtaget av KHR/Rundqvist Arkitekter.
Ärendet

För att möjliggöra den planerade utvecklingen av Kvarnholmen behövs en ny fast förbindelse mellan Kvarnholmen och Centrala Nacka. I arbetet med utvecklingen av Kvarnholmen har läget för en bro för buss- och biltrafik samt för gående och cyklister tagits fram som en del av förbindelsen. 
Området för bron är av riksintresse för kulturmiljön, kust och skärgård samt den intilliggande farleden in mot Stockholm. Bron blir ett nytt inslag i Stockholms inlopp och Nackas norra kust. Den skall bli en symbol för Kvarnholmen och med sin höjd och storlek bli ett påtagligt tillskott i riksintresseområdet.
För att uppnå de höga kraven på gestaltning och samtidigt bedöma konstruktion, genomförande och kostnader för olika broalternativ har tre stycken förslag tagits fram genom parallella uppdrag.
Tidigare beslut

Start-PM godkändes av kommunstyrelsen 12 februari 2007 (§43, Dnr KFKS 12/2007). Information om att brodesignuppdragen skulle ske som parallella uppdrag med tre inbjudna arkitektföretag skedde i KSAU 11 mars 2008 (§66, Dnr KFKS 12/2007). Tilldelningsbeslut fattades på delegation. 

Parallella uppdrag

En arbetsgrupp har kontinuerligt under hösten träffat de tre förslagsgrupperingarna. Den 2 oktober presenterades slutförslagen som därefter legat till grund för utvärderingsgruppens ställningstagande till att förorda val av brolösning. Utvärderingen i sin helhet finns i bilaga liksom illustrationer av de tre alternativen.
Tidplan

Detaljplanearbetet är planerat att starta under februari med stöd av extern konsult. Miljödom och arbete med miljökonsekvensbeskrivning sker parallellt liksom vidare arbete med brokonstruktion. Mer detaljerad tidplan för arbetet håller på och tas fram inom projektet.
Skäl till beslut

Broförslagen har gällande trafik, tillgänglighet och miljösynpunkt bedömts som tämligen likvärdiga. Även om spridningen i kostnader har varit i storleksordningen 20-30 Mkr så har detta inte ansetts som avgörande. Ställningstaganden har framför allt grundat sig på brons relation till platsens rådande och kommande förutsättningar. Det har också varit viktigt att hitta ett förslag med rationellt genomförande med begränsade tidsmässiga och ekonomiska risker för projektet. Även om detta har varit de huvudsakliga beslutsgrunderna så har de flesta övriga aspekter till exempel ekonomi, drift och underhåll givit i huvudsak samma svar.

Utvärderingsgruppen vill efter en samfälld och enig bedömning rekommendera att kommunen går vidare med alternativ KHR/Rundqvist Arkitekter i den fortsatta processen med projektet Svindersviksbrons färdigställande.

På uppdrag av utvärderingsgruppen



Ann-Kristin Kaplan, bygglovchef
Bilagor:

1. Utvärdering december 2008

2. Illustrationer från de tre förslagen (tre vypunkter samt nattillustration):
a. KGH/Rundquist Arkitekter

b. Erik Andersson Arkitektbyrå

c. WSP
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