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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Backeböl 1:5 

Ansökan om strandskyddsdispens för ombyggnad av redskapsbod till bastu

Förslag till beslut

Ansökan om strandskyddsdispens för ombyggnad av redskapsbod till bastu avslås. Beslutet är taget med stöd av 7 kapitlet 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kap 16 § miljöbalken.  
Ärendet

Gustavsviks fastighetsägareförening ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för att bygga om en redskapsbod till bastu. Ärendet inkom till nämnden den 9 februari 2009. Föreningen äger marken och bastun ska användas av en del av föreningens medlemmar. Totalt har föreningen c:a 300 medlemmar och av dem har c:a 30-40 personer gått samman för att bygga bastun. För att få del av bastun får man betala en avgift. 
Fastigheten ligger vid Baggensfjärden och omfattas av områdesbestämmelser från 1992. Området utgör ur kulturhistorisk och naturbevarande synpunkt värdefull miljö och omfattas av riksintresse för farled och kust- och skärgård enligt 3 och 4 kap miljöbalken. 
Strandskydd gäller 100 meter från strandkanten på land och i vattnet. Fastighetens läge framgår av bilaga 2. 
Befintlig bod tillkom före 1975 då strandskyddslagen trädde i kraft och saknar därför strandskyddsdispens. Bygglov har sökts för åtgärden. Bygglovärendet kommer att avgöras med delegationsbeslut. 

Miljödomstolen har 2007 upphävt strandskyddsdispensen i ett liknande ärende, se bilaga 3. Där ansåg domstolen att en bastu skulle kunna medföra att platsen uppfattades som privatiserad (även om fastighetsägaren avsåg att låta allmänheten använda bastun efter bokning) och att förutsättningarna för det rörliga friluftslivet därmed skulle försämras. Detta utgjorde skäl för att avslå ansökan.
Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften och s.k. särskilda skäl. Syftet med strandskydd är att trygga förutsättningar för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Särskilda skäl är t.ex. redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet.
För att dispens ska kunna beviljas krävs både att särskilda skäl finns och att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften. Särskilda skäl finns (marken är redan ianspråktagen) men åtgärden bedöms inte vara förenlig med strandskyddets syften.

Områdets värden för friluftslivet och djur- och växtlivet anses vara betydande. Att bygga om redskapsboden till bastu privatiserar platsen och verkar begränsande för det rörliga friluftslivet. 
Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför inte ges.
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