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                                                                                                Miljö och stadsbyggnadsnämnden

Neglinge 26:1, Intill Näckenbadet.
Ansökan om strandskyddsdispens för föreningsbrygga
Förslag till beslut

1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för flytbrygga. Beslutet är taget med stöd av 7 kap 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kap 16 § miljöbalken.

2. Området dispensen ges för, d.v.s. tomtplatsen, är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Tomtplatsens area är 42 m2.
3. Bryggan ska vara öppen för allmänheten och får inte stängslas in.
4. Sökanden ska informera miljöenheten när byggnationen är klar.

5. Arrendeavtal ska skrivas med kommunen.
Information till beslutet

Nämnden informerar sökanden om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Sökanden ska kontakta länsstyrelsen för en bedömning om åtgärden är en anmälningspliktig vattenverksamhet enligt 11 kap miljöbalken.
Sammanfattning

Bryggföreningen 1896 ansöker om strandskyddsdispens för föreningsbrygga på 42 m2. Nacka kommun är positiv till att bryggplatser samordnas och lokaliseras i lämpliga lägen. För att dispensen ska kunna medges är det viktigt att bryggan är öppen för allmänheten
Ärendet

Bryggföreningen 1896 ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för flytbrygga. Ansökan inkom till nämnden den 26 januari 2009.
Fastigheten ligger vid Neglingemaren. Det finns en stadsplan från 1972. Området omfattas inte av några områdesskydd enligt 7 kap miljöbalken.
Strandskydd gäller inte på land men 100 meter från strandkanten i vattenområde. Fastighetens läge framgår av bilaga 2. Vattnet utanför fastigheten utgörs av fastigheterna Neglinge 26:1 och 2:1, som ägs av Nacka kommun, vars tillstånd krävs för åtgärder i vattnet.
Det finns ett gammalt betongfundament som går ut i vattnet och ansluter till en flytbrygga. Bryggan har inte strandskyddsdispens och ägaren är okänd. Fundamentet bedöms ha tillkommit före strandskyddsbestämmelserna.
Bygglov behövs inte eftersom antalet båtplatser inte överskrider 10 stycken.
Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften och s.k. särskilda skäl. Syftet med strandskydd är att trygga förutsättningar för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Särskilda skäl är t.ex. redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet

Allmänhetens tillträde till området kommer att påverkas eftersom bryggan och förtöjda båtar minskar det allmäntillgänliga området på vattnet, bryggan ska dock vara allmäntillgänglig.
  Neglingemaren bedöms ha ett visst naturvärde enligt en marinbiologisk undersökning och naturvärdesbestämning som Sveriges Vattenekologer AB gjort åt Nacka kommun 2008. Enligt undersökningen får Neglingemaren låga värden för artrikedom & variation, ovanliga arter och orördhet. Påverkan på växt- och djurliv bedöms som acceptabel.
  Kommunen är positiv till att bryggplatser samordnas och lokaliseras i lämpliga lägen. Möjligheten att samordna bryggor har även betonats i förarbeten till miljöbalken (propositionen 1997/98:45).
Åtgärden som dispensen avser bedöms vara förenlig med strandskyddets syften.

Särskilda skäl finns. Området är delvis ianspråktaget av ett betongfundament.
Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges.

Miljöenheten

Robert Öjermark
Miljö och hälsoskyddsinspektör
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