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RÖSUNDA 6:1 - RINGVÄGEN 7, SALTSJÖBADEN
Ansökan om marklov för uppfyllnad av tomt 
Förslag till beslut

1. Marklov beviljas enligt 10 kap. 18 § plan och bygglagen (PBL)

2. Med stöd av 10 kap. 14 § plan- och bygglagen föreläggs ägaren av fastigheten TJS Saltsjöbaden 556735-6331 c/o (personuppgift borttagen), att vid vite om 50 000 kronor senast inom tre månader från att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha tagit bort den del av markuppfyllnaden för vilken lov inte beviljats.
3. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägaren till fastigheten TJS Saltsjöbaden 556735-6331 c/o (personuppgift borttagen) en byggnadsavgift om fyra gånger marklovavgiften 4 x 2900:- = 11600 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

4. Avgiften för marklovet är 2900 kronor.
Ärendet

Ansökan gäller marklov i efterhand för uppfyllnad av tomt. På den sydvästra sidan om huvudbyggnaden på Fastigheten Rösunda 6:1 har en markuppfyllnad gjorts utan lov. Ansökan om marklov i efterhand har inkommit till bygglovenheten den 21 dec. 2008. Uppfyllnaden är ca 3-3,5 m hög på högsta stället och har en utbredning på 400 kvm. Uppfyllnaden är gjord delvis alldeles intill tomtgräns. I markuppfyllnaden är det placerat en pool.
Planförutsättningar

Fastigheten omfattas av stadsplan som är fastställd år 1947.
Yttranden

Ägaren till fastigheten Rösunda 6:2 har haft möjlighet att yttra sig över markuppfyllnaden. Han säger :Markuppfyllnad har blivit en väsenlig olägenhet för fastigheten Rösunda 6:2 med en pool på höjden av uppfyllnaden. Markuppfyllnaden hänger dessutom på staketet som skiljer fastigheten åt.
Ägaren (sökanden) till fastigheten Rösunda 6:1 har haft möjlighet att yttra sig. Han säger: För att få en plan yta på tomten och kunna utnyttja denna på ett bra sätt har markuppfyllnaden utförts.
Skäl till beslut

En olovlig markuppfyllnad har utförts på fastigheten Rösunda 6:1. Att fylla ut tomten mot järnvägen bedömer bygglovenheten som bra eftersom markhöjningen blir en bullerdämpare. Markuppfyllnaden mot grannfastigheten Rösunda 6:2 är för hög. Bygglovenheten bedömer att man måste slänta markuppfyllnaden i lutning 1:3 mot grannfastigheten enligt den nya markplaneringsritningen. När man förtätar ett område upplevs närheten till angränsande fastighet ofta som en olägenhet. I detta fall är avståndet till markuppfyllnaden från grannfastighetens huvudbyggnad ca 25m. Bygglovenheten bedömer att man får acceptera en uppfyllnad av marken.
Enligt 10 kap. 1 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsnämnden se till att det som utförts utan lov blir undanröjt. Åtgärden i detta fall innebär bortschaktning av jordmassor.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov hade getts till samma åtgärd. Byggnadsavgiften skall dock  bestämmas till minst ett tjugondels prisbasbelopp. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna inte är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om  4 x 2900:- =  11600 kronor.

Enligt 10 kap. 14 § plan- och bygglagen (PBL) får byggnadsnämnden förelägga ägaren av fastigheten att inom en viss tid vidta rättelse. Bygglovenheten bedömer det skäligt att åtgärden ska vara utförd inom tre månader från det att beslutet vinner laga kraft.

Enligt 10 kap. 18 § plan- och bygglagen (PBL) får föreläggandet förenas med vite. Bygglovenheten föreslår att föreläggandet förenas med vite om 50 000 kronor.
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