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SICKLAÖN 133:1 - VÄRMDÖVÄGEN 117, NACKA
Ansökan om bygglov för nytt yttertak över befintliga förvaringsbås 

Förslag till beslut

1. Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 12 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar.

2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägaren till fastigheten Sicklaön 133:1, Nacka församling, en byggnadsavgift om två gånger bygglovavgiften 2 x 1215:- = 2430 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

3. Avgiften för lovet är 1215 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Vid tillsyn på fastigheten Sicklaön 133:1 den 20 oktober 2008 konstaterade bygglovenheten att ett tak uppförts över befintliga förvaringsbås utan bygglov.
I en skrivelse daterad 21 oktober 2008 gavs fastighetsägaren möjlighet att inkomma med förklaring till och ansöka om lov för den aktuella åtgärden. 

Den 11 november inkom en skrivelse från fastighetsägaren med förklaring och ansökan om lov. 

Yttranden
Berörda grannar har beretts möjlighet att yttra sig över den redan utförda åtgärden och har ingen erinran.
Ägaren till fastigheten har beretts möjlighet att yttra sig över bygglovenhetens förslag till beslut. Inget yttrande har inkommit. 
Skäl till beslut

Bygglovenheten bedömer att åtgärden uppfyller kraven i 3 kap. plan- och bygglagen (PBL).
Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov hade getts till samma åtgärd. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst ett tjugondels prisbasbelopp. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 2 x 1215:- =  2430 kronor.

Johan Forsberg
Handläggare
Bilagor
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