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SICKLAÖN 40:12 -, NACKA
Ansökan om bygglov för nybyggnad av idrottshall (Sickla skola) och anordnande av 34 parkeringsplatser
Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelser från detaljplanen. Dels placeras liten del av byggnaden på mark som inte får bebyggas och dels överskrids tillåten byggnadshöjd med 0,2 m . Avvikelserna bedöms vara förenliga med planens syfte.
Avgiften för lovet är 39 950 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Ansökan avser nybyggnad av en idrottshall med byggnadsarea 1773 kvm. Byggnadshöjden är 13 m. Byggnaden utförs i ljus betong med spårad yta (rillor) i fasaden som skapar en levande yta och osynliggör skarvarna och mjukfogar mellan element. Funktionalitet kräver fönsterlös fasad mot söder och öster vilket kommer att kompenseras med konstnärlig bearbetning av betongen, en grafisk teknik med mönster hämtat ur rörelse. 34 p-platser anordnas vid infarten från Gillevägen. 
I samband med detta projekt vrids fotbollsplanen och breddas något. Dräneringslagret under planen görs om. Fastighetskontoret utreder om det även kan fungera som fördröjningsmagasin för dagvattnet från byggnaden.  Vissa markföroreningar (bla zink) har konstaterats vid en första geoteknisk undersökning. Markföroreningar och dagvattenfrågorna behandlas i skedet för bygganmälan. 
I ett senare skede kommer parkeringsplatserna (24 st) mot angränsande fastighet (Sicklaön 269:1) att anordnas. De omfattas inte av detta bygglov.

Planförutsättningar

Fastigheten omfattas av stadsplan 6 och stadsplan 15.  Beteckningen Y anvisar marken för lek- och idrottsändamål med tillåten byggnadshöjd på 12,8 m. 
Kulturmiljövärden

Fördjupad översiktsplan för Sickla 2000 framhäver vikten av hänsynstagande till den befintliga mångfalden av volymer och husgrupperingar vid projektering av nya byggnader.
Yttranden

Berörda grannar har beredds tillfälle att yttra sig. Ett flertal grannar har kommit in med synpunkter bland annat beträffande trafiken, parkeringen och dagvattenfrågor. Några önskar ytterligare information och godtar därför inte förslaget (bilagor 3 a-i).
Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att gällande stadsplan möjliggör byggande av idrottshall och att tillfarten kommer att som idag ske via Gillevägen. Vidare kommer hindret för genomfart för personbilar att kvarstå. Enligt uppgift från fastighetskontoret kommer den nya idrottshallen endast innebära en marginell ökning av antalet trafikrörelser. Bygglovenheten bedömer att den nya idrottshallen kan komma att medföra vissa olägenheter för de omkringboende. De blir dock inte mer omfattande än att de får accepteras i ett tättbebyggt område. Frågorna kring dagvattnet kommer att tas upp i skedet för bygganmälan.
Bygglovenheten bedömer att föreslagen byggnad är väl anpassad till områdets fria husgrupperingar. Enheten konstaterar vidare att projektet uppfyller kraven på allmän funktionalitet avseende angöring, parkering, utblickar och buller. Byggnadens tydliga ljusa volym med robusta fönsterlösa väggar kontrasterar och samspelar med närliggande nyprojekterad matsal i svart tegel och många fönsterpartier. 
Enheten menar att idrottshallen är ett värdefullt tillskott till befintligt stadsrum och bedömer att hela projektet uppfyller anpassningskraven i 3 kap 1,2 §§ PBL. Avvikelserna bedömer enheten vara av mindre omfattning och förenliga med planens syfte. Bygglov kan därmed beviljas enligt 8 kap. 11§ PBL.  

Dana Costa/ Odd Störtebecker
Handläggare
Bilagor

1. A- ritningar
2. Betong material information

3. Granneyttranden a-i
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