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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 


Detaljplan för fastigheten Björknäs 1:923, Bäcktorpsvägen 58 i Boo, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen.
Bakgrund och sammanfattning

Befintlig villa på fastigheten Björknäs 1:923 är uppförd i en våning med inredd vind. Vindsvåningen har en sådan karaktär att den är att betrakta som våning.
Fastighetsägaren har i skrivelse, 2008-02-17, begärt att få göra en mindre tillbyggnad i två våningar på del av bostadshuset. 

Föreslagen planändring innebär att den föreslagna tillbyggnaden i två våningar kan medges. 

Föreslagen tillbyggnad i två våningar har anpassats till huvudbyggnadens befintliga nockhöjd. Planbestämmelserna har därför utformats så att nockhöjden blir densamma för hela huvudbyggnaden och att den totala byggnadsarean för huvudbyggnaden även innefattar tillbyggnaden. 

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet den 10 december 2008, § 355, samt bedömde att genomförandet inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten samt med VA & Avfall och Trafik, Natur & Fritid. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Inga synpunkter har inkommit under samrådstiden.

Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta detaljplaner som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Andreas Totschnig


Tord Runnäs
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Planarkitekt

Bilaga: Förslag till detaljplan, antagandehandlingar (planbeskrivning och detaljplanekarta med bestämmelser)
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