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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Rensättra 2:5 och 11:5, Rensättra allé 7 i Boo, Nacka kommun 

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar detaljplanen

Bakgrund och sammanfattning

Detaljplanen syftar till att möjliggöra utbyggnad av befintligt bostadshus på Rensättra 2:5 inom område med enbostadshus i norra Boo. Bostadshuset har idag en byggnadsarea på ca 165 m2 i två plan, medan gällande plan medger en största byggnadsarea på 120 m2 i två plan. Detta innebär att gällande plan inte medger tillbyggnad av huset, samt att även ombyggnad försvåras. För att ge möjlighet till tillbyggnad och ombyggnad ökas största byggnadsarea för Rensättra 2:5 i aktuellt planförslag till 180 m2. Byggrätten för Rensättra 11:5 ska dock även fortsättningsvis vara som i gällande plan.

Bostadshuset, vilket är ca 200 år gammalt, är i gällande plan markerat som kulturhistoriskt värdefullt vilket medför att det inte får rivas eller dess karaktär förvanskas. 

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade den 27 augusti 2008 § 244 att uppdra åt planenheten att upprätta förslag till detaljplan. 

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. detaljplanen antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten samt med VA & Avfall och Trafik, Natur & Fritid. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Under samrådet inkom inga yttranden, och inga ändringar har gjorts i planförslaget. 

Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Länsstyrelsen i Stockholms län har inga synpunkter på planförslaget.

Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar planförslaget.

Planenheten

Angela Jonasson


Johan Håkansson
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Planarkitekt

Bilaga: Förslag till detaljplan – antagandehandlingar (planbeskrivning och detaljplanekarta med bestämmelser) 
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