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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för del av Kvarnholmen, Etapp 2 – Centrala kvarnområdet, Nacka kommun
Information 
Upprättad på Planenheten i mars 2009
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet

Information
Planenheten har för avsikt ta upp detaljplanen för beslut i MSN om samråd den 31 mars 2009.
Bakgrund och sammanfattning
Planområdet är beläget på Kvarnholmen i västra delen av Nacka omedelbart intill farleden till Stockholm. Planområdet avgränsas norrut av kommungränsen mot Stockholm och omfattar den befintliga industribebyggelsen söder om Etapp 1, med undantag för den stora silon (silo 4-5). 
Detaljplanen syftar till att skapa möjlighet att återanvända den kulturhistoriskt värdefulla industribebyggelsen i kvarnområdet för bostäder och nya verksamheter. Detaljplanen syftar också till att skapa ett attraktivt lokalt centrum för hela Kvarnholmen med allmänna platser, skola för ca 650 elever, idrottshall, bibliotek, livsmedelsaffär, butiker, café m m.

Industrimiljön är av riksintresse och kulturhistoriskt värdefull bebyggelse ska bevaras, byggas om varsamt och inte förvanskas. Planområdets mest värdefulla byggnader, Munspelet och Havregrynskvarnen, återställs till ursprunglig utformning. Två byggnader med kulturhistoriskt värde bedöms, bl a av byggnadstekniska skäl, inte kunna återanvändas utan att förlora sitt värde. Ny bebyggelse infogas med stor hänsyn till industrimiljön och möjliggörs huvudsakligen på ianspråktagen mark där befintlig bebyggelse får rivas.
Genom planläggningen säkerställs också allmänhetens tillgänglighet till trappa och hissförbindelse mellan kajområdet och trekronors väg. I det strandnära naturområdet öster om kajen anläggs en park för Kvarnholmens framtida boende och besökare. 

Till detaljplanen hör gestaltningsprogram för Kvarnholmen etapp 2 – Centrala Kvarnområdet. Gestaltningsprogrammet förtydligar detaljplanens intentioner och utgör underlag för kommande projekterings- och granskningsinsatser. Plankartans bestämmelser avseende utformning och utförande hänvisar till gestaltningsprogrammet. 

Totalt innehåller detaljplanen ca 50 000 kvm ljus bruttoarea (BTA) varav ca 21000 kvm ljus BTA utgörs av tillkommande bebyggelse (Skolan ej inräknad). Detaljplanen ger möjlighet till en flexibel användning av flertalet byggnader. Ett i dagsläget rimligt antagande ger ca 15 000 kvm ljus BTA verksamhetslokaler och ca 320 lägenheter.

Detaljplanen utgör den andra etappen av utbyggnaden på Kvarnholmen och följer huvudsakligen godkänt planprograms intentioner och riktlinjer. Närmast kommande detaljplaner kommer att omfatta intilliggande områden. Detaljplanerna medför att en idag sluten och delvis sliten industrimiljö med en stor andel oanvända lokaler kan omvandlas till en levande stadsdel med en blandning av verksamheter och bostäder.
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