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Projektdirektiv för kulturmiljöprogram 
1. Bakgrund
Kommunen har genom sitt planmonopol det yttersta ansvaret för kulturarvet, dess bevarande och utveckling. 1995 kompletterades också plan- och bygglagen i fråga om kulturvärdena, vilket kom att innebära högre krav på kommunernas översiktsplaner, såväl avseende inventeringar som redovisning av kulturvärdena. 

1987 antog kommunfullmäktige rapporten ”NACKA KOMMUN - Kulturhistoriska miljöer” som den första och grundläggande delen i ett kulturminnesvårdsprogram. Rapporten var i första hand en redovisning av kulturhistoriskt värdefulla områden i kommunen. Avsikten var att rapporten skulle följas av ett åtgärdsprogram med konkreta riktlinjer för vård och skydd av de viktigaste kulturmiljöerna. Detta utfördes aldrig varför kommunen saknar ett kulturmiljöprogram i dess egentliga bemärkelse.


Nacka är en attraktiv kommun där inflyttningen idag är stor. Detta är i sig en positiv utveckling men med ett ökat förändringstryck kan detta samtidigt innebära ett hot mot kulturmiljöerna om det saknas ett adekvat skydd mot oönskade förändringar.

Utveckling och omvärdering
Sedan 1987 har betydande omvandlingar skett i den fysiska miljön. De stora industrierna har lagt ned sina verksamheter och de forna industriområdena har omvandlats eller står inför en omvandling till främst nya bostadsområden. En annan stor strukturomvandling sker genom att de för en skärgårdskommun som Nacka så utmärkande fritidshusområdena nu i snabb takt omvandlas till moderna villaområden.

Uppfattningen om vilken bebyggelse som har ett kulturhistoriskt värde flyttas av naturliga skäl ständigt fram i tiden. I rapporten från 1987 grundade sig urvalet och bedömningen av de kulturhistoriska värdena främst på bebyggelse som tillkommit i huvudsak före 1950-60-talet. En konsekvens av detta är att det saknats beskrivningar och värderingar av den yngre bebyggelsen.

Ett ofta aktualiserat problem för kulturmiljövården är att flera äldre villaområden med kulturhistoriskt värdefull bebyggelse omfattas av gamla byggnadsplaner med generösa byggrätter. I kommunen finns även områden som saknar plan. Ett exempel på detta är området kring Nacka ström och Nacka gård, ett område som dessutom är klassat som riksintresse för kulturmiljövården.(Området ägs av Stockholms stad som idag står i begrepp att sälja av sina fastigheter).

Kulturhistoriska utredningar och andra underlag efter 1987 

Sedan rapporten ”NACKA KOMMUN - Kulturhistoriska miljöer” antogs 1987 har ett flertal utredningar och byggnadsantikvariska inventeringar gjorts i samband med aktuell fysisk planering varför bedömningen är att det finns en god grund för arbetet med kulturmiljöprogrammet.

Av utredningar kan nämnas följande:

”Gamla Saltsjöbaden – byggnadsmiljöer” 1997

”Kvalitetsprogram för Nackas norra kust” 1999

”Söder Grävlingsberg – kulturmiljöbeskrivning inför detaljplan” 2001

Under 2007 har fördjupade kulturmiljöanalyser med förslag till riktlinjer tagits fram för området Järla- Birka samt för miljonprogramsområdena Orminge och Fisksätra.
2. Syfte 
Syftet med ett aktuellt och mer handlingsinriktat kulturmiljöprogram är att ge ett fördjupat och tydligt underlag för beslut som påverkar kulturhistoriskt värdefulla byggnader och miljöer. De riktlinjer som ska utarbetas i kulturmiljöprogrammet ska utgöra underlag för kommunens detaljplane- och översiktsplanearbete samt ge ett tydligt stöd vid tolkningen av varsamhetsbestämmelserna i plan- och bygglagen vid bygglovprövning.

Ett annat syfte är att också kunna ge fastighetsägare, föreningar, skolor, intresserad allmänhet m.fl. god information om kommunens kulturmiljöer samt tydliggöra hur kommunen anser att dessa värden ska bevaras, vårdas och utvecklas.

3. Mål 
3.1 Projektmål

· Att identifiera kommunens kulturhistoriskt värdefulla bebyggelsemiljöer och byggnader.

· Att ge områden som utgör riksintresse för kulturmiljövården en tydlig beskrivning som är förankrad i kommunen.

· Att beskriva och klassificera de unika karaktärsdragen för miljöerna/byggnaderna.

· Att utifrån de unika karaktärsdragen tydliggöra möjliga utvecklingsmöjligheter genom mål och riktlinjer för bevarande och förändring. Dessa ska förankras hos berörda fastighetsägare och övriga intressenter.

· Ge förslag på hur kulturmiljöinformation kan göras mer tillgänglig digitalt (databaser/GIS).

3.2  Effektmål 

· Delar av kulturmiljöprogrammet ska kunna lyftas in som en del i nästa översiktsplan.

· Programmet ska vara ett effektivt verktyg för framtida vård och utveckling av kommunens kulturmiljöer och värdefulla byggnader, särskilt inom fysisk planering och bygglov. 

· Fastighetsägare och övriga berörda intressenter ska ha god kännedom om kulturmiljöprogrammet.

4. Avgränsning
Kommungränsen utgör den fysiska avgränsningen. Kulturmiljöprogrammet omfattar såväl enskilda byggnader/objekt som hela miljöer. Det ingår inte i projektet att införa något särskilt system (databaser/GIS) för att förvalta och göra kulturmiljöprogrammets information allmänt tillgänglig.
5. Framgångsfaktorer/risker
En framgångsfaktor är att arbetet med kulturmiljöprogrammet huvudsakligen kommer att utföras av extra personal d.v.s. inte endast läggas ovanpå kommunantikvariens ordinarie arbete.
En riskfaktor är att fastighetsägare och kommunen inte har samma bild av vad som är värdefull miljö och hur denna ska värnas och utvecklas och att arbetet därmed fördröjs. Samrådsförfarandet och ett kontinuerligt arbete med att söka förankra arbetet hos berörda fastighetsägare och övriga intressenter blir därmed en viktig framgångsfaktor.

6. Grov tidplan
2009
· Projektstart
april

· Projektplan
maj

· Kompletterande inventeringar
- dec

2010

· Programförslag
kv.1
· Programsamråd
kv.2
· Program antas
kv.3
7. Budget och finansiering
I budgeten för Miljö- och stadsbyggnadsnämnden finns 500 000 kr avsatta för år 2009. Av projektplanen kommer att framgå hur mycket medel som kan behövas 2010 – ramen bör vara att det behövs lika mycket till.

8. Organisation och befogenheter
Uppdragsgivare:
Kommunstyrelsen är den huvudsakliga uppdragsgivaren och fattar beslut om projektets start, innehåll, resultat och avslutning. Särskilda beslutstillfällen är beslut om programsamråd, godkännande av samrådsredogörelse och antagande av program. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker projektdirektivet och informeras liksom Kulturnämnden om arbetet.
Projektägare:
Stadsbyggnadsdirektören är projektägare och bär det övergripande ansvaret för projektet gentemot uppdragsgivaren. 
Styrgrupp:
I styrgruppen ingår förutom stadsbyggnadsdirektören, planchefen, bygglovchefen och en representant från kultur- och utbildningsenheten. Styrgruppen godkänner dokument innan de överlämnas till uppdragsgivaren för beslut. Styrgruppen fattar beslut om projektplanen. Styrgruppen beslutar om bemanning av projektorganisationen och principiella sakfrågor. Styrgruppen har även till uppgift att förankra projektet i organisationen.
Projektledare:
En projektledare rekryteras till planenheten för att på bästa sätt få stöd i projektet av kommunantikvarien. Projektledaren ansvarar inför styrgruppen för att projektet hålls inom givna ramar och når projektmålet genom att planera, leda och fördela samt följa upp arbetet i projektet. Projektledaren har mandat att styra projektet inom de ramar som projektplanen anger samt ansvarar för övergripande budget och ekonomi.

Projektgrupp:
I projektgruppen bör förutom projektledaren ingå:

· Kommunantikvarien 

· Bygglovhandläggare 

· Planhandläggare

· Landskapsarkitekt från Trafik, Natur & Fritid.

Dessa ingår i projektgruppen som sakkunniga och utför arbetsuppgifter/aktiviteter inom delprojekt. Vid behov adjungeras andra sakkunniga till projektgruppen.

9. Kommunikation och rapportering
En kommunikationsplan ska tas fram och kommer att finnas som bilaga till projektplanen. Kommunikationsplanen ska omfatta identifiering av målgrupper, vilka mediatyper som ska användas samt vilka informations- och kommunikationsinsatser som ska göras och när.
Politiker och tjänstemän inom kommunen skall beredas möjlighet till utbildning om kulturarv och kulturmiljöfrågor i samhällsplaneringsprocessen. 
Information om projektet kommer att finnas tillgänglig på kommunens intranät och också läggas ut på kommunens hemsida. När kulturmiljöprogrammet är godkänt kommer det också att finnas tillgängligt på kommunens hemsida.

Anders Ekengren 

stadsbyggnadsdirektör
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