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	Till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Projektdirektiv för kulturmiljöprogram
Förslag till beslut

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker förslaget till projektdirektiv för ett nytt kulturmiljöprogram. 

Ärendet

Sedan rapporten ”NACKA KOMMUN - kulturhistoriska miljöer” antogs 1987 har ett flertal utredningar och byggnadsantikvariska inventeringar gjorts i samband med aktuell fysisk planering varför bedömningen är att det finns en god grund till arbetet med att ta fram ett nytt kulturmiljöprogram..

Syftet med ett aktuellt och mer handlingsinriktat kulturmiljöprogram är att ge ett fördjupat och tydligt underlag för beslut som påverkar kulturhistoriskt värdefulla byggnader och miljöer. De riktlinjer som ska utarbetas i kulturmiljöprogrammet ska utgöra underlag för kommunens detaljplane- och översiktsplanearbete samt ge ett tydligt stöd vid tolkningen av varsamhetsbestämmelserna i plan- och bygglagen vid bygglovprövning.

Ett annat syfte är att också kunna ge fastighetsägare, föreningar, skolor, intresserad allmänhet m.fl. god information om kommunens kulturmiljöer samt tydliggöra hur kommunen anser att dessa värden ska kunna bevaras, vårdas och utvecklas.

Uppdragsgivare till programmet är kommunstyrelsen i sin roll som ansvarig för den översiktliga planeringen. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden samt Kulturnämnden kommer att informeras under arbetets gång.

Tidplanen för programmet är att det ska kunna antas under kv. 3 år 2010. Meningen är att det ska kunna fungera som ett underlag till den nya översiktsplan som planeras.

Förslag till projektdirektiv bifogas.

Anders Ekengren

stadsbyggnadsdirektör
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