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Sicklaön 12:115 - Prinsvägen 15, Nacka
Ansökan om bygglov för redan utförd sammanbyggnad av enbostadshus med garage, föreläggande att riva utan lov utförda tillbyggnader, påföljd samt ansökan om planändring
Förslag till beslut

1. Ansökan om bygglov avslås med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen (PBL).

2. Med stöd av 10 kap. 14 § plan- och bygglagen föreläggs ägarna till fastigheten Sicklaön 12:115, (personuppgift borttagen) att vid vite om 100 000 kronor vardera, senast inom fyra månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha rivit den utan lov uppförda carporten samt den utan lov utförda sammanbyggnaden av garage och enbostadshus.
3. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Sicklaön 12:115, (personuppgift borttagen) solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften (4 x 3 285:-) + (4x3431:-) = 26 864 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

4. Avgiften för avslag på bygglovsansökan bestäms till 3 650 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Vid tillsyn på fastigheten Sicklaön 12:115 den 7 november 2008 konstaterade bygglovenheten att garage och enbostadshus sammanbyggts utan bygglov samt att en tillbyggnad med carport utförts utan bygglov. Bygglovenheten bedömde att åtgärderna är lovpliktiga.
Fastighetens ägare gavs möjlighet att inkomma med förklaring till de utan lov utförda åtgärderna.

Den 8 december 2008 inkom en skrivelse från fastighetens ägare med ett antal yrkanden angående det olovligt byggda. Den 23 mars 2009 inkom en skrivelse i vilken man uppger att man avser att riva den utan lov uppförda carporten samt ändrar sina yrkanden. 

I skrivelsen inkommen den 23 mars 2009 anges att man i första hand yrkar att sammanbyggnaden av enbostadshuset och garaget inte skall vara lovpliktigt. 
I andra hand ansöks om bygglov för sammanbyggnaden av enbostadshuset med garaget vilket motsvarar en tillkommande byggnadsarea om 7,5 kvm. Enbostadshusets byggnadsarea blir efter sammanbyggnaden 
186 kvm.
I tredje hand yrkar man om förändring av detaljplanen, genom s.k. frimärksplan. I skrivelsen anges att kommunen tidigare beviljat ändringar i detaljplanen.  Inom aktuellt planområde (Dp 149) har några ändringar av detaljplanen inte gjorts. De ändringar som gjorts i närområdet gäller ändring av en byggnadsplan som fastställdes 1937. Skrivelsen har överlämnats till kommunens planenhet för besvarande av frågan som gäller planändring.
Enligt uppgift från ägare till fastigheten gjordes sammanbyggnaden av huvudbyggnad och garage 2006 och tillbyggnad med carport 2008.

Planförutsättningar

Gällande detaljplan betecknas Dp 149. Planen vann laga kraft den 12 oktober 1996 och med genomförandetiden 15 år. Största byggnadsarea för huvudbyggnad anges till 120 kvm och för uthus 40 kvm.
Tidigare beslut

Den 1 juli 2005, § 287 beviljades bygglov för enbostadshus och garage. Den 3 november 2005, § 465 beviljades lov för ny utformning av huvudbyggnad och garage.
Yttranden
Fastighetens ägare har beretts tillfälle att yttra sig över bygglovenhetens tjänsteskrivelse med förslag till beslut av den 16 februari 2009. Den 23 mars 2009 inkom ett yttrande som innehöll förändrade yrkanden (se ovan under ”Ärendet”).
Skäl till beslut

Enlig 8 kap. 4 § plan- och bygglagen får man, utan bygglov, i omedelbar närhet av bostadshuset uppföra komplementbyggnader om dessa, tillsammans med andra komplementbyggnader som har uppförts på tomten med stöd av undantag från krav på bygglov, inte har en större byggnadsarea än 15,0 kvadratmeter. Den aktuella
byggnadsdelen som utförts och som sammanlänkar huvudbyggnaden med garaget bedömer bygglovenheten som en lovpliktig tillbyggnad.
Enligt 8 kap. 11 § plan- och bygglagen (PBL) får bygglov beviljas till åtgärder som innebär mindre avvikelser från detaljplanen om avvikelserna är förenliga med syftet med planen. Aktuell ansökan innebär ett överskridande av största tillåtna byggnadsarea 
för huvudbyggnad med 66 kvm vilket motsvarar en avvikelse från detaljplanen med 
55 %. Bygglovenheten bedömer att avvikelsen inte kan betraktas som mindre i den mening som avses i 8 kap. 11 § plan- och bygglagen varför lov inte kan beviljas.

Enligt 10 kap. 1 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsnämnden se till att det som utförts utan lov blir undanröjt. Åtgärden i detta fall innebär rivning av de utan lov 
utförda tillbyggnaderna, dvs. sammanbyggnaden och carporten.
Enligt 10 kap.14 § plan- och bygglagen (PBL) får byggnadsnämnden förelägga ägaren av en fastighet att inom viss tid vidta rättelse. Bygglovenheten bedömer det skäligt att rivningen skall vara gjord inom fyra månader från det att beslutet vinner laga kraft.

Enligt 10 kap.18 § plan- och bygglagen (PBL) får föreläggandet förenas med vite. Bygglovenheten föreslår att rivningsföreläggandet förenas med ett vite om 100 000 kronor vardera för fastighetsägarna.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov hade getts till samma åtgärd. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst ett tjugondels prisbasbelopp. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna inte är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om (4 x 3 285:-) + (4x3431:-) = 26 864 kronor.
Charlotte Eriksson
lovhandläggare
Bilagor: 
Ansökan med sju bilagor
Yttrande från fastighetsägarna genom ombud, daterat den 20 mars 2009
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