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Bo 1:207 - Boovägen 47, Saltsjö-Boo
Ansökan om tidsbegränsat bygglov för garage, carport, uppställning av containrar, upplag samt påföljd för utan lov utförd åtgärd 

Förslag till beslut

1. Tidsbegränsat bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 14 § plan- och bygglagen (PBL) att gälla till och med den 31 december 2013 med tillhörande upplysningar.
2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Bo 1:207, (personuppgift borttagen) solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1 485:- = 5 940 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

3. Avgiften för lovet är 10 434 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Ansökan avser nybyggnad av garage och carport, uppställning av containrar samt lov för upplag av byggnadsmaterial. Garagets byggnadsarea är 200 kvm och dess högsta byggnadshöjd fem meter. Carportens byggnadsarea är 128 kvm och dess högsta byggnadshöjd fem meter. Man avser ställa upp tre containrar vilka upptar ca 80 kvm. Ytan för upplag av byggnadsmaterial anges till 80 kvm.
Avsikten med garage och carport är att ordna uppställning för fordon under tak. Sökanden uppger att man inte kommer att bedriva någon annan verksamhet än den man söker lov för. Tillfarten till fastigheten kommer i huvudsak att ske från Boovägen.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljade den 16 maj 2007, § 172, bygglov för tillfällig åtgärd för upplag att gälla till och med den 31 december 2007.

Upplagsverksamheten har fortsatt efter att det tidsbegränsade bygglovet har gått ut. Bygglovenheten har under 2008 bedrivit tillsyn på fastigheten ett flertal gånger. Bygglovenheten har vid samtliga besök på fastigheten bedömt att upplagsverksamhet pågår. Det gäller upplag av byggnadsmaterial, båtar, fordon, grävmaskin, tippmassor, möbler m.m. Bygglovenheten har bedömt att tomten inte var i vårdat skick. Tomten har därefter städats.
Fastigheten är bebyggd med en villa samt en äldre lada. Något bygglov för annat ändamål än bostadsändamål finns inte.

Fastighetens ägare har vid ett flertal tillfällen, dels i samband med tillsyn och dels i brev den 6 juni 2008 informerats om att upplagsverksamheten på fastigheten är lovpliktig.

Planförutsättningar

Fastigheten omfattas inte av detaljplan eller områdesbestämmelser. Enligt översiktsplanen är marken avsedd för enbostadshus. Enligt planenheten måste ev. nybyggnation föregås av detaljplaneläggning. Översiktsplanen redovisar även en planerad planskild trafikplats vid Värmdöleden/Boovägen. Bygglovenheten har från kommunens enhet för Trafik, Natur & Fritid fått uppgift om att arbete med att ta fram förslag till trafikplatsen pågår. Fastigheten Bo 1:207 berörs av trafikplatsen varför något detaljplanearbete inte kan påbörjas.

Avståndet från fastighetens södra gräns till Värmdöleden är ca 80 meter. Fastigheten är belägen utmed Boovägens västra sida. Väster, norr och öster om fastigheten gäller detaljplan. Området närmast i väster är bebyggt med radhus, i norr och i nordost med villor.

Yttranden

Ägare till 17 berörda grannfastigheter har beretts tillfälle att yttra sig över ansökan. Erinringar och synpunkter har inkommit från ägare till nio av fastigheterna. Ägare till sju av fastigheterna har inkommit med en gemensam skrivelse. I skrivelsen framför man bl.a. att man motsätter sig all typ av byggnation, upplag av byggnadsmaterial, parkeringsplatser för lastbilar, militärfordon och gamla militärvagnar etc. Man tror vidare att ägaren till fastigheten Bo 1:207 inte kommer att följa de regler som följer med ett tidsbegränsat bygglov. Vidare så tror man att annan verksamhet kommer att gömmas undan i byggnaderna. Man anser att byggnaderna är alldeles för stora för omgivningen.
Kommunens enhet Trafik, Natur & Fritid har beretts tillfälle att yttra sig. De har angett ett minsta avstånd från tomtgränsen mot Boovägen till byggnader/upplag. Sökanden har därefter reviderat sin ansökan med beaktande av detta.

Fastighetens ägare har beretts tillfälle att yttra sig över bygglovenhetens tjänsteskrivelse med förslag till beslut. Den 5 mars 2009 inkom yttrande i vilket man framför att man hoppas på ett mildare/lägre belopp vad gäller påföljd.

Skäl till beslut

De sökta åtgärderna bedöms förenliga med bestämmelserna i 3 kap. plan- och bygglagen angående tomters anordnande.
Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov till samma åtgärd meddelats dock minst 500 kronor. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna inte är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 4 x 1 485:- = 5 940 kronor.
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