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Kil 2:108 – Fristadsvägen 14 Saltsjö-Boo
Ansökan om bygglov för redan utförd mur och marklov för utfyllnad samt påföljd
Förslag till beslut

1. Ansökan beviljas med stöd av 8 kap. 11 och 18 §§ plan- och bygglagen (PBL).

2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägaren till fastigheten BRF BOOFRISTADEN organisationsnummer 769615-6491en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 2115 = 8460 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.

3. Avgiften för lovet är 2115 kronor i enlighet med taxa fastställd av kommunfullmäktige.

Ärendet

Ansökan avser bygglov och marklov för en redan utförd mur med utfyllnad i tomtgränsen mot Kil 2:134 och Kil 2:88 Muren är ca 30 m lång och höjden varierar mellan 1- 1,5 meter. Muren är utförd med natursten i bruk. Utfyllnad har gjorts mot muren. 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beviljade bygglov den 13 juni 2007 § 237 för nybyggnad av två flerbostadshus. I bygglovhandlingarna finns viss utfyllnad nära bostadshusen och en låg mur finns redovisad nära det norra flerbostadshuset. Bygglovenheten konstaterade vid tillsyn den 17 september 2008 att muren och utfyllnaden mot den var olovligt utförd.
Planförutsättningar

För området gäller detaljplan 200 och 362. Detaljplan 200 vann laga kraft den 21 maj 1999. För fastigheten tillåts användning för kontor och/eller bostadsändamål.
Yttranden

Berörda grannar har beretts möjlighet att yttra sig över ansökan. Kil 2:87, 2:88 som har samma ägare har träffat en överenskommelse om att vissa planteringsåtgärder ska utföras. (se bilaga) 
Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att i tidigare beslut om bygglov finns ingen mur redovisad i detta läge. Bygglovenheten bedömer därför att muren är uppförd utan lov.
Bygglovenheten bedömer att muren och utfyllnaden uppfyller kraven i 3 kapitlet plan och bygglagen och är anpassad till landskapsbilden. Grannar har hörts om eventuell olägenhet.
Bygglovenheten bedömer att Miljö- och stadsbyggnadsnämnden inte kan ställa krav på plantering i samband med bygglovet för muren. Fastighetsägaren till Kil 2:108 har dock skyldighet att ordna tomten så att risken för olycksfall begränsas vilket innebär att tex ett staket bör uppföras.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov hade getts till samma åtgärd. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst ett tjugondels prisbasbelopp. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att åtgärden inte är av ringa omfattning och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 4 x 2115 = 8460 kronor.

Birgitta Strömbäck
lovhandläggare

Bilagor

1. Situationsplan med murens höjder uppmätta
2. Foto
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