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Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Yttrande till Länsrätten i mål nr 12911-08, Rotel 227
Bo 1:57 – Baggensvägen 23, Saltsjö-Boo, Ansökan om ändring av Områdesbestämmelserna för Bo 1:57 Baggensvägen 23, Ob 2 och Ob 18, i Boo, Nacka kommun

Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar Planenhetens förslag till yttrande till Länsrätten i Stockholms län. 

Bakgrund

Nämnden beslutade den 21 maj 2008 att avslå ansökan om ändring av områdesbestämmelserna för Bo 1:57, Ob 2 och 18, på så sätt att deras hus skulle omklassificeras från fritidshus till permanenthus. I beslutet angavs att den grundläggande regeln för att en fastighet ska klassas som permanentbostad är att det ursprungliga lovet är givet för sådant ändamål. Det ursprungliga lovet gavs för en sportstuga. Vidare angavs i beslutet att det förhållandet att kommunens information om kommande planläggning som sedan visat sig inte hålla inte kan utgöra grund för en omklassificering. Slutligen angavs i beslutet att några nya förhållanden som skulle kunna ändra på klassificeringen inte uppkommit. 
Sökanden har överklagat beslutet i enlighet med reglerna för laglighetsprövning enligt kommunallagen. Vid en laglighetsprövning prövas om ett beslut har tillkommit i laga ordning, om det har varit fråga om en kommunal angelägenhet, om befogenheter har överskridits av det beslutande organet eller om beslutet strider mot lag eller annan författning. 

Sökanden yrkar att beslutet ska upphävas och återremitteras till nämnden. De skäl sökanden har åberopat är att de inte har fått någon information om möjligheterna att genom besvär pröva beslutet 2002 om områdesbestämmelserna, att nämnden inte har svarat på alla anföranden, att nämnden inte har kunnat förklara vad ”den grundläggande regeln” för klassificering av byggnad är för något, att nämnden vid flertal tillfällen beviljat omklassificering för fastigheter med samma förutsättningar som deras, att fritidshusklassificeringen strider mot kommunens översiktsplan, att handläggningen av ärendet tagit för lång tid, att de inte har fått möjlighet att yttra sig innan beslutet fattades och att kommunens information om tiderna för planarbetet inte har stämt. 
Ärendet

Länsrätten har nu förelagt nämnden att senast den 9 april 2008 yttra sig över innehållet i till länsrätten inkomna handlingar från sökanden. 

PLANENHETEN

Andreas Totschnig
Planchef
Bilagor:

1. Förslag till yttrande

2. Föreläggande från länsrätten inkl sökandens handlingar
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