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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Ändring av Områdesbestämmelser för norra Boo, del av Kummelnäs och Vikingshill i Nacka kommun (OB 3 och OB 16) 

Velamsund 1:82

Enkelt planförfarande
Upprättad på planenheten i november 2008
Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar områdesbestämmelserna
· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden bedömer att genomförandet av områdesbestämmelserna inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan.

Bakgrund och sammanfattning

Ägarna till Velamsund 1:82, Ann Wilbe och Martin Abrahamsson, har ansökt om omklassificering av fastigheten Velamsund 1:82 till permanenthus. Man hänvisar till ett protokoll från den 19 december 2001 § 914, där sökt ändring av bygglov beviljas. Ansökan avsåg ändring av enbostadshus och man menar att det är det som lovet är givet för.
Velamsund 1:82 har både i Ob 3 och Ob 16 klassificerats som fritidshus. I de ursprungliga bygglovhandlingarna har fastigheten ansetts vara en villa.

Den ursprungliga klassificeringen är därför felaktig. Fastigheten bör därför klassas som permanenthus.

Planarbetets bedrivande

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade att påbörja planarbetet den 21 maj 2008.
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, d.v.s. områdesbestämmelserna antas av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden efter samråd med berörda sakägare och myndigheter. Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten samt med VA & Avfall och Trafik, Natur & Fritid. Planhandlingarna har tillsänts sakägare enligt fastighetsförteckning. 

De som haft synpunkter under samrådet har fått dem bemötta i en underrättelse som sänts till berörda fastighetsägare. Se nedan.
Sammanfattning av inkomna remissvar under samrådstiden

Guje Ericsson enligt fullmakt för Velamsund 1:77
Av de fyra framförda synpunkterna behandlas här endast punkt 1 och 4. Synpunkterna avser en begäran om permanentklassificering av Velamsund 1:77 och att ärendet för Velamsund 1:82 ska behandlas gemensamt med Velamsund 1:77, bilaga 1.
Planenhetens kommentar:

När områdesbestämmelserna infördes gjordes en omfattande inventering av de fastigheter som skulle klassas som permanentbostad. Kriteriet var att det ursprungliga lovet hade givits för en permanentbostad eller när lov saknades att det var helt klarlagt att fastigheten ursprungligen använts för permanent boende.

När det gäller Velamsund 1:82 så har konstaterats att fastigheten uppfyller kraven på permanentbostad. Därför rättas denna felaktighet nu till.

Detta innebär att någon gemensam handläggning av ärendena inte kommer att ske.

Ansökan för Velamsund 1:77 kommer att prövas på sedvanligt sätt
Sammanfattning av inkomna remissvar under underrättelsetiden
Inga synpunkter har inkommit under underrättelsetiden.
Planenhetens bedömning

En behovsbedömning av områdesbestämmelserna har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att områdesbestämmelserna inte innebär en betydande miljöpåverkan.

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till miljö- och stadsbyggnadsnämnden enligt Plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår planenheten att miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar områdesbestämmelserna.
Planenheten

Andreas Totschnig


Rolf Markman
Planchef



Planarkitekt

Bilaga: 
Förslag till områdesbestämmelser, karta och beskrivning.
Yttrande Velamsund 1:77
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