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Svar på remiss, projektrapport för Öppna konsten, Konsten i det offentliga rummet
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker förslagen till beslut i projektrapporten Öppna konsten – Konsten i det offentliga rummet men föreslår följande tillägg och förtydliganden:
· I projekt som redan har en antagen detaljplan är det naturligtvis önskvärt med konstnärlig gestaltning. Dessa fall har dock inte behandlats i rapporten, men det kan vara lämpligt att vid bygglovshanteringen ha en dialog med fastighetsägaren om värdet av konstnärlig gestaltning.
Sammanfattning

Vid årsskiftet 2008 inleddes projektet Öppna konsten. Projektresultatet berör Miljö- och stadsbyggnadsnämnden, varför Kulturnämnden beslutat att remittera rapporten till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden. I rapporten anges att 1 % av de totala exploateringskostnaderna (dvs av den av kommunen uppskattade summan för de allmänna anläggningarna) avsätts för konst inom byggherreprojekten. Arbetet med den konstnärliga gestaltningen medför en merkostnad i tid i stadsbyggandsprojekten för projektmedlemmarna. Det är lämpligt att 1 %-regeln för byggherreprojekt ska tolkas såsom att även kostnader för kommunens eget arbete med den konstnärliga gestaltningen i det offentliga rummet ingår. Förnyelseområdena har i rapportens rekommendationer till beslut lämnats därhän. Utredningen har inte kommit fram till något förslag på finansiering i dessa områden, utan i stället beskrivit olika alternativ och konstaterat att frågan måste utredas ytterligare. Alternativen indikerar dock att kommunen sannolikt åtminstone måste vara med och delfinansiera konstnärlig gestaltning i förnyelseområden. Kommunen behöver förstärka sin kompetensförsörjning med konstkonsulter och kompetensutveckla befintlig personal för att efterlevnaden av Öppna konsten ska fungera. Konstnärlig gestaltning ska betraktas såsom andra allmänna anläggningar. Arbetet med konstnärlig gestaltning är en ytterligare aspekt att bevaka och ta hänsyn till i stadsbyggnadsprojekten, både för tjänstemän och för politiker. De tekniska allmänna anläggningarna kan i sig själva utgöra konst eftersom projektet Öppna konsten har behandlat konstnärlig gestaltning i det offentliga rummet. För finansiering av konst för kommunala fastigheter gäller följande: I rekommendationer till beslut anger rapporten att 1% av den totala beräknade fastighetsinvesteringen för respektive år ska avsättas till konst i det offentliga rummet. I projekt som redan har en antagen detaljplan kan det vara lämpligt att ha en dialog med fastighetsägaren om värdet av konstnärlig gestaltning.

Ärendet
Våren 2007 gav kulturnämnden i uppdrag till kultur- och utbildningsdirektören att utreda hur kommunens samlade arbete med den offentliga konsten i Nacka kan utvecklas. Vid årsskiftet 2008 inleddes projektet Öppna konsten inom vilket en dialogprocess drivits med tjänstemän, politiker, konst- och kulturliv, byggherrar, fastighetsägare och verksamheter inom skola och omsorg. En särskild dialog har även utförts med ungdomar i åldern 13-20 år i samtliga kommundelar. Dialogprocessen och omvärldsanalysen har resulterat i en projektrapport med förslag till vision och strategi (se bilaga). Projektresultatet berör Miljö- och stadsbyggnadsnämnden, varför Kulturnämnden beslutat att remittera rapporten till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden. Remisstiden utgår den 1 april.
Bedömning - synpunkter och förslag
Såsom rapporten nämner finns det idag varken i stadsbyggnadsprojektens plan- eller genomförandeskede något etablerat och strukturerat arbetssätt för konstnärliga gestaltningar i det offentliga rummet. Detta innebär att det således inte heller finns några tydliga rutiner för hur finansieringen av konstnärlig gestaltning ska gå till. För att utöka den konstnärliga gestaltningen i det offentliga rummet måste alltså stadsbyggnads-projektens organisation och finansieringssätt medge detta.
Finansiering
I rapporten anges att 1 % av de totala exploateringskostnaderna (dvs av den av kommunen uppskattade summan för de allmänna anläggningarna) avsätts för konst inom byggherreprojekten. Idag finns inte någon sådan uppskattad summa. Det som uppskattas vid upprättandet av exploateringsavtal är en kostnad för hur mycket det skulle kosta för kommunen att utföra de allmänna anläggningarna om byggherren, exploatören, exempelvis vid konkurs inte skulle ha möjlighet att utföra och bekosta de allmänna anläggningarna själv. För att täcka denna kostnad ställer exploatören en säkerhet i enlighet med avtalet. Om summan för säkerheten ska utgöra grund för den i rapporten föreslagna 1 %-regeln är det viktigt att den uppskattas tidigt i processen så att den kan utgöra grund för konstens del av projektbudgeten.

Det är också viktigt att beakta att det inte endast är leverantörskostnaderna, såsom entreprenörskostnader, konsultkostnader och materialkostnader, som utgör kostnader för konstnärlig gestaltning i det offentliga rummet.  Arbetet med den konstnärliga gestaltningen medför också en merkostnad på grund av mer nedlagd tid i stadsbyggnadsprojekten för projektmedlemmarna. Det är lämpligt att 1 %-regeln för byggherreprojekt ska tolkas såsom att även kostnader för kommunens egna arbete med den konstnärliga gestaltningen i det offentliga rummet ingår. 

Att den i rapporten beskrivna konstplanen upprättas är viktigt för att det ska vara enkelt att avgöra hur prioriterat det är med konst i respektive stadsbyggnadsprojekt. Det är önskvärt att det dessutom utformas riktlinjer för hur mycket konsten får kosta i olika typer av projekt med olika storleksordning så att handläggarna kan avgöra om den summa för konst som beräknas med hjälp av den föreslagna 1 %- regeln för byggherreprojekt är rimlig. I stora projekt där antalet allmänna anläggningar kan vara stora och kostsamma kan 1 %-regeln medföra orimliga kostnader för konst i området. Det kan då bli aktuellt att jämka konstkostnaderna utifrån riktlinjerna i konstplanen. Om det istället rör sig om ett litet projekt med få allmänna anläggningar medför 1%-regeln för byggherreprojekt att summan för konst blir väldigt liten. Befinner sig projektet i ett område där konsten är högt prioriterad kan det i sådana fall bli aktuellt med ekonomiskt stöd från kommunen.
Även för förnyelseområden innebär arbetet med den konstnärliga gestaltningen en merkostnad på grund av mer nedlagd tid i projekten. Dock har förnyelseområdena i rekommendationer till beslut lämnats därhän. Detta kan tyckas märkligt eftersom det är viktigt att det även för dessa områden finns riktlinjer för hur konstnärlig gestaltning i det offentliga rummet ska finansieras. Utredningen har dock inte kommit fram till något konkret förslag på hur finansieringen i dessa områden ska gå till utan istället beskrivit olika alternativ och konstaterat att frågan måste utredas ytterligare. 
Alternativen indikerar dock att kommunen sannolikt åtminstone måste vara med och delfinansiera konstnärlig gestaltning i det offentliga rummet för att det ska vara möjligt att tillskapa konst i förnyelseområden. 
För finansiering av konst för kommunala fastigheter gäller följande: I rekommenda-tioner till beslut anger rapporten att 1% av den totala beräknade fastighetsinvesteringen för respektive år ska avsättas till konst i det offentliga rummet. Att det tas ett tydligt beslut kring detta är bra. År 1976 beslutade kommunfullmäktige att tillämpa 1%-regeln vid om- och nybyggnation av kommunala fastigheter. Detta följs dock inte fullt ut idag. En orsak kan vara att några uppdateringar inte skett sedan beslutet togs.
I projekt som redan har en antagen detaljplan är det naturligtvis också önskvärt med konstnärlig gestaltning. Dessa fall har dock inte behandlats i rapporten, men det kan vara lämpligt att vid bygglovshanteringen ha en dialog med fastighetsägaren om värdet av konstnärlig gestaltning.
Organisation

Precis som det beskrivs i rapporten är det viktigt att det utformas tydliga riktlinjer för hur arbetet i stadsbyggandsprojekten ska beakta konsten, att de kommer in i enheternas rutiner och att det implementeras på ett bra och tydligt vis. Exempelvis bör den konstplan som omnämns i rapporten utformas på ett sådant sätt att det är enkelt för handläggarna att se i vilka områden som konst har hög prioritet och i vilka områden det är mindre viktigt. Att kommunen behöver förstärka sin kompetensförsörjning med konstkonsulter och att befintlig personal behöver öka kunskapen om konstnärlig gestaltning genom kompetensutveckling är viktigt för efterlevnaden av Öppna konsten.

I enlighet med rapportens rekommendationer till beslut bör en grupp tillsättas så snart som möjligt för att genomföra en inventering och planering av kompetenshöjande aktiviteter för införandet av det nya arbetssättet med den offentliga konsten. Viktigt är att tydlighet kring vem eller vilka som har uppdraget att införa det nya arbetssättet med konstnärlig gestaltning finns.
Att betrakta konstnärlig gestaltning såsom andra allmänna anläggningar är en god tanke.  På så vis blir det logiskt att, om behov finns, tillsätta en konstnärlig kompetens i projektgruppen på samma sätt som det kan behövas en kompetens som bevakar gator och dagvatten. I viken utsträckning en sådan kompetens behövs måste avgöras från projekt till projekt, precis som med övriga kompetenser i projektgrupperna.
Viktigt är att arbetet med konstnärlig gestaltning är en ytterligare aspekt att bevaka och ta hänsyn till i stadsbyggnadsprojekten, både för tjänstemän och för politiker. 
Till sist bör rapportens begreppsanvändning noteras. Konst i det offentliga rummet innebär inte enbart konkreta konstverk såsom byster, skulpturer och målningar. Stadsbyggnadsprojekten innefattar också gestaltning i form av exempelvis kreativ belysning och ett områdes utformning. De tekniska allmänna anläggningarna kan således i sig själva utgöra konst eftersom projektet Öppna konsten har behandlat konstnärlig gestaltning i det offentliga rummet.
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