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                                                                                                Miljö- och stadsbyggnadsnämnden

Solsidan 44:4 och 44:5, Vårgärdsvägen 62 B och 62 C 

Ansökan om strandskyddsdispens för en befintlig brygga längs stranden
Förslag till beslut

1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för brygga längs stranden. Beslutet är taget med stöd av 7 kap 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kap 16 § miljöbalken.

2. Området dispensen ges för, d.v.s. tomtplatsen, är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. Tomtplatsens area är 64 m2.
Information till beslutet

Nämnden informerar sökande om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Bryggan ligger på fastigheten Solsidan 44:2, där det finns ett servitutsområde till förmån för Solsidan 44:4 och 44:5. 
Sökande ska kontakta länsstyrelsen för en bedömning om åtgärden är en anmälningspliktig vattenverksamhet enligt 11 kap miljöbalken.
Sammanfattning
Fastighetsägarna på Solsidan 44:4 och 44:5 har genom servitut tillgång till en brygga som består av en yttre vinkeldel (som har dispens) och en inre brygga längs stranden (som fick avslag av Miljödomstolen 2004). Orsaken till avslaget var att domstolen ansåg att särskilda skäl saknades för att bevilja dispens för den inre bryggan. Ett föreläggande att ta bort bryggan beslutades av Miljö- och stadsbyggnadsnämnden i september 2008, vilket har överklagats av sökande till länsstyrelsen.
I februari 2009 kom fastighetsägarna in med en ny ansökan om dispens för bryggan till nämnden. Förutsättningarna i området har förändrats i sådan utsträckning att det är motiverat att göra en ny prövning av dispensärendet. Sedan Miljödomstolens dom har Solsidan 44:2 fått ett föreläggande om att flytta sin brygga i anslutning till det område där bryggan till fastigheterna 44:4 och 44:5 ligger. Dessutom har ytterligare en brygga på Solsidan 44:3 beviljats dispens. 
Påverkan på friluftslivets rörlighet bedöms vara marginell eftersom den yttre bryggan har fått dispens och det är den som är avgörande för allmänhetens tillgång till området. Påverkan på djur- och växtlivet bedöms inte vara väsentlig enligt vad som anges i 7 kap 16 § miljöbalken. Åtgärden som dispensen avser bedöms därmed vara förenlig med strandskyddets syften.

Särskilda skäl finns då marken i området är ianspråktagen av ett flertal bryggor på fastigheterna Solsidan 44:2, 44:3 och 44:6. En samlad gruppering av bryggor är att föredra framför att bryggorna ligger spridda längs strandlinjen över ett större område. 

Ärendet

Sökande ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för en befintlig brygga längs stranden. Ansökan inkom till nämnden den 9 februari 2009.
Fastigheten ligger vid Erstaviken och omfattas av en stadsplan från 1940. Området omfattas av riksintresse för rekreation och kust- och skärgård enligt 3 och 4 kap miljöbalken.
Strandskydd är upphävt på land men gäller i vattenområdet. Fastighetens läge framgår av bilaga 2. 

Bakgrunden till ärendet är följande:

Den 27 mars 2002 beviljade områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden (§ 57) dispens för en förlängning av bryggans vinkeldel med 4 meter och en viss ändring av dess läge, samt en tillbyggnad av bryggan intill stranden med en längd på 12 meter. 
Beslutet överklagades av Naturvårdsverket som ansåg att det saknades särskilda skäl för att bevilja dispens (det fanns inga angivna i nämndens beslut). Vidare ansåg Naturvårdsverket att man inte tagit tillräcklig hänsyn till djur- och växtlivet samt att 
” … bryggan, som gränsar till kommunalt ägd mark, genom sin storlek och placering (riskerar) ha en avhållande effekt på allmänheten.” Länsstyrelsen beslutade den 15 augusti 2003 (dnr 18571-02-30142) att avslå överklagandet i den del som avsåg förlängningen av vinkeldelen och bifalla överklagandet i den del som avsåg bryggan vid stranden. Länsstyrelsen beslutade att upphäva dispensen för denna del av bryggan. Länsstyrelsens motivering till beslutet var att särskilda skäl fanns för att bevilja vinkeldelen (ianspråktagen mark av en tidigare brygga), men att detta inte innebar att resten av strandområdet kunde tas i anspråk. 
Beslutet överklagades av sökanden. Miljödomstolen vid Stockholms tingsrätt beslutade den 30 september 2004 (Mål nr M356-03) att avslå överklagandet utifrån de skäl som länsstyrelsen angivit (att särskilda skäl saknades).
Den 24 september 2008 beslutade Miljö- och stadsbyggnadsnämnden om föreläggande att ta bort bryggan vid stranden (§ 259). Fastigheterna Solsidan 44:4 och 44:5 hade då bytt ägare och föreläggandet riktades mot de nya ägarna. Vid ett vite på 25 000 kr vardera skulle fastighetsägarna ta bort bryggan vid stranden senast tre månader efter beslutet vunnit laga kraft. 
Den 11 november 2008 överklagade fastighetsägarna nämndens beslut om föreläggande till länsstyrelsen. 
Den 9 februari 2009 inkom fastighetsägarna med en ny ansökan för strandskyddsdispens till nämnden. Sedan Miljödomstolens dom har Solsidan 44:2 fått ett föreläggande om att flytta sin brygga (se bilaga 3) i anslutning till det område där bryggan till fastigheterna 44:4 och 44:5 ligger. Dessutom har en brygga på Solsidan 44:3 beviljats dispens (se nästa stycke). Förutsättningarna i området har därmed förändrats i sådan utsträckning att det är motiverat att göra en ny prövning av dispensärendet. 
När det gäller Solsidan 44:3 så beviljade områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden dispens för en brygga på fastigheten 2005. Dispensen överklagades av Naturvårdsverket som ansåg att särskilda skäl saknades och länsstyrelsen upphävde nämndens beslut. Fastighetsägarna överklagade till Miljödomstolen. Miljödomstolen avslog överklagandet. Ärendet gick till Miljööverdomstolen som beviljade dispensen. Miljööverdomstolens motiv var att ” även den närliggande och omfattande brygganläggningen på den angränsande fastigheten (anm. Solsidan 44:6) kan antas avhålla allmänheten från att uppehålla sig i vattenområdet… Brygganläggningen på grannfastigheten utgör också ett fysiskt hinder för allmänheten att längs stranden passera förbi trädäcket. De befintliga anläggningarna omkring allmänningen gör att bryggspångens inverkan på den blir försumbar”.
Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften och s.k. särskilda skäl. Syftet med strandskydd är att trygga förutsättningar för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Särskilda skäl är t.ex. redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet.
Påverkan på friluftslivets rörlighet bedöms vara marginell eftersom den yttre bryggan har fått dispens och det är den som är avgörande för allmänhetens tillgång till området. Värt att påpeka är att det i Naturvårdsverkets överklagande felaktigt anges att bryggan gränsar till kommunal mark. Detta stämmer inte, kring bryggan ligger endast privata fastigheter. 

Påverkan på djur- och växtlivet bedöms inte vara väsentlig enligt vad som anges i 7 kap 16 § miljöbalken. Åtgärden som dispensen avser bedöms därmed vara förenlig med strandskyddets syften.
Särskilda skäl finns då marken i området är ianspråktagen av ett flertal bryggor på fastigheterna Solsidan 44:2, 44:3 och 44:6. En samlad gruppering av bryggor är att föredra framför att bryggorna ligger spridda längs strandlinjen över ett större område. 
Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges.
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