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                                                                                                Miljö- och stadsbyggnadsnämnden

Lännersta 11:80, Sieverts väg 5b
Ansökan om strandskyddsdispens för befintliga uthus, trappor mm
Förslag till beslut

1. Dispens från strandskyddsbestämmelserna ges för uthus, förråd, trappor och cykelställ (pergola). Beslutet är taget med stöd av 7 kap 18 § miljöbalken och med hänvisning till 7 kap 16 § miljöbalken.

2. Området dispensen ges för, d.v.s. tomtplatsen, är markerad på bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. 

Information till beslutet

Nämnden informerar sökanden om att ett beslut om dispens upphör att gälla, om den åtgärd som avses med dispensen inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Ärendet

Fastighetsägaren ansöker om dispens från strandskyddsbestämmelserna, enligt 7 kap miljöbalken, för uthus, förråd, trappor och cykelställ (pergola). Ansökan inkom till nämnden den 18 september 2008.
Fastigheten ligger vid Lännerstasundet och omfattas av områdesbestämmelser från 2005. Området omfattas av riksintresse för kust- och skärgård enligt 3 och 4 kap miljöbalken.
Strandskydd gäller 100 meter från strandkanten på land och i vattenområdet. Fastighetens läge framgår av bilaga 2. 

Befintliga uthus, förråd, trappor och cykelställ (pergola) har inte strandskyddsdispens.

Bygglov har sökts för åtgärderna.
Skäl till beslut

För att få strandskyddsdispens krävs att åtgärden inte strider mot strandskyddets syften och s.k. särskilda skäl. Syftet med strandskydd är att trygga förutsättningar för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtliv. Särskilda skäl är t.ex. redan ianspråktagen mark, komplementbyggnad, ersättningsbyggnad eller en anordning som främjar det rörliga friluftslivet

Påverkan på djur- och växtlivet bedöms vara marginell. Påverkan på det rörliga friluftslivet är obefintlig eftersom allmänhetens tillgång till fastigheten redan idag är mycket begränsad (bl.a. på grund av byggnader på grannfastigheterna). Allmänhetens rörlighet längs strandlinjen kan dessutom redan anses vara tillgodosedd genom Lännersta strandpromenad. Åtgärden som dispensen avser bedöms därför vara förenlig med strandskyddets syften.
Särskilda skäl finns eftersom marken redan är ianspråktagen.
Dispens från strandskyddsbestämmelserna bör därför ges.
Miljöenheten

Anna Green
Bilagor:

1. Tomtplats

2. Fastighetens läge
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