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BJÖRKNÄS 10:202 - NJORDVÄGEN 24, SALTSJÖ-BOO
Olovlig placering av nybyggt garage
Förslag till beslut

1. Med stöd av 10 kap. 14 och 18 §§ plan- och bygglagen föreläggs ägarna till fastigheten Björknäs 10:202, (personuppgift borttagen) att vid vite om 30 000 vardera, senast inom 3 månader från det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha rivit eller flyttat det utan lov uppförda garaget.

2. Med stöd av 10 kap. 4 och 9 §§ plan- och bygglagen (PBL) påföres ägarna till fastigheten Björknäs 10:202, (personuppgift borttagen) solidariskt en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1 728:- = 6 912 kronor. Avgiften ska betalas till Länsstyrelsens plusgiro 3 51 72-6 inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.
Ärendet

Ett Garage har uppförts ca en meter utanför fastighetsgränsen mot Njordvägen på allmän platsmark som ägs av kommunen.
Planförutsättningar

Gällande detaljplaner betecknas Dp 380 samt äDp 399. Fastigheten omfattas bl.a. av bestämmelsen: Om garage inte lämpligen kan placeras inom mark som får bebyggas, kan sådan byggnad placeras på punktprickad mark om det visas lämpligt med

hänsyn till topografi och trafiksäkerhet.
Tidigare beslut

Bygglov med mindre avvikelse från detaljplan beviljades för garage med placering i fastighetsgräns. (§ 0925/2007)
Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att garage tillhörande Björknäs 10:202 har uppförts utanför fastighetsgräns på allmän platsmark som ägs av Nacka kommun.
Enligt 10 kap. 1 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsnämnden se till att det som utförts utan lov blir undanröjt. Åtgärden i detta fall innebär rivning eller flytt av den utan lov utförda byggnaden.

Enligt 10 kap.14 § plan- och bygglagen (PBL) får byggnadsnämnden förelägga ägaren av en fastighet att inom viss tid vidta rättelse. Bygglovenheten bedömer det skäligt att rivningen skall vara gjord inom 3 månader från det att beslutet vinner laga kraft.

Enligt 10 kap.18 § plan- och bygglagen (PBL) får föreläggandet förenas med vite. Bygglovenheten föreslår att rivningsföreläggandet förenas med ett vite om 30 000 kronor vardera för fastighetsägarna.

Enligt 10 kap. 4 § plan- och bygglagen (PBL) skall byggnadsavgift tas ut om någon utan lov utför en åtgärd som kräver bygglov, rivningslov eller marklov. Byggnadsavgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som enligt taxa skulle ha betalats om lov hade getts till samma åtgärd. Byggnadsavgiften skall dock bestämmas till minst ett tjugondels prisbasbelopp. Är överträdelsen ringa, får byggnadsavgiften bestämmas till ett lägre belopp eller efterges. Enheten bedömer att de vidtagna åtgärderna inte är ringa och föreslår att nämnden påför en byggnadsavgift om 
4 x 1728:- =  6912 kronor.
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1. Bygglov för garage mm. § 0925/2007
2. Ritning som visar bygglovets placering av garaget
3. Lägeskontroll utförd av Nacka lantmäterienhet som visar faktisk placering av garaget
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