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MENSÄTTRA 6:23 - NORRHOLMSVÄGEN 152, 

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av radhus 

Förslag till beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap. 11 § plan- och bygglagen med tillhörande upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen avseende ett överskridande av byggnadsarean med 2,3%.
Avgiften för lovet avräknas från den tidigare betalade avgiften för avslag, vilket innebär en återbetalning till sökanden om 110 kronor.
Ärendet

För fastigheten gäller stadsplan S269. För området finns en gemensam byggrätt på 5300 kvm. Området är bebyggt med 5414 kvm, dvs en avvikelse på 2,3%.

Föreslagen tillbyggnad är på 8,7 kvm. Den binder samman huvudbyggnaden med befintligt förråd och ett nytt entrérum skapas. Tillbyggnaden ligger väster om och i tomtgräns mot Mensättra 6:22.

Föreslagen ihopbyggnad mellan huvudbyggnad och förråd har inte genomförts på någon av de andra 30 radhus inom kvarteret. Ytterligare boende i bostadsrättsföreningen Nordan (Mensättra 6:2) är berörda av förändringen då de har del i den gemensamma byggrätten.

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden avslog 24 januari 2007 (§24/2007) ansökan tillbyggnaden. Skäl till avslaget var att om alla inom området skulle göra en motsvarande stor tillbyggnad skulle den totala arean uppgå till 6187 kvadratmeter och motsvara en avvikelse på 17%. Denna avvikelse bedömdes inte som mindre.
Lässtyrelsen upphävde nämndens beslut 17 januari 2009 och bedömde avvikelsen för den nu planerade tillbyggnaden som mindre. 
Yttranden

Ärendet har sänds ut till alla berörda fastighetsägare inom den gemensamma byggrätten med sista svarsdatum 8 april. Mensättra 6:8 och 6:9 har ingen erinran. Mensättra 6:5, 6:6, 6:19, 6:26 samt 6:33 erinrar sig emot den tänkta tillbyggnaden. Sammanfattningsvis framför de att tillbyggnaden stör karaktären och enhetligheten till storlek och stil, harmoni och rytm, försämrar överblickbarheten i området samt ger en negativ påverkan på grannens fastighet. 

Vid det tidigare beslutstillfället hade samfällighetens styrelse inget att erinra mot förslaget. Närmast berörd granne (Mensättra 6:22) erinrade sig då mot förslaget. Detta då i princip inget naturligt ljus kommer kunna tränga in till matplatsen eller på framsidan. De är även oroliga för fukten då solljuset begränsas. De vill även framhålla att andra fastigheter byggt om hallen utan att påverka omgivningen. Endast rågrannar och samfälligheten hördes vid det tillfället.
Skäl till beslut

Bygglovenheten konstaterar att föreskriven tillbyggnad innebär en avvikelse mot gällande planbestämmelser.

Bygglovenheten instämmer i länsstyrelsens bedömning att avvikelsen för denna tillbyggnad är att betrakta som mindre i enligt plan- och bygglagen 8 kap 11 §. Bygglovenheten konstaterar att det är principen ”först till kvarn” som gäller för utnyttjandet av byggrätten.
Bygglovenheten bedömer avslutningsvis att entrébyggnaden är funktionellt utformad och underordnar sig huvudbyggnadens volym i övrigt. Kraven i 3 kap 1§ plan och bygglagen bedöms därmed uppfyllda. 
Länsstyrelsen gör bedömningen att olägenheten för grannen inte är större än vad som får tålas i ett tättbebyggt bostadsområde och att det inte är ovanligt i motsvarande situationer i många av de radhusområden som omger Stockholm. Bygglovenheten har övervägt olägenheten för grannen och instämmer i länsstyrelsens bedömning.
Bygglovenheten föreslår Miljö & stadsbyggnadsnämnden att med bakgrund av ovanstående bevilja bygglov för föreslagen tillbyggnad.
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