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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


S A M R Å D S R E D O G Ö R E L S E

Detaljplan för del av Älta 10:1 m.fl. 
      Ältadalens verksamhetsområde , Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i mars 2009 
Bakgrund och sammanfattning 

Planområdet är beläget i sydöstra delen av Älta invid Storkällans väg, Grustagsvägen och Tyresövägen. 

Under 1920-talet började Ältaborna att hämta sand och grus för husgrunder och vägar från denna sydliga utlöpare av Brunkebergsåsen. Snart blev dock grustäktsverksamheten kommersiell med maskinell utrustning för sortering och lastning. Grustaget vidgades också in på Erstaviks område. Eftersom grusfyndigheten hade en mäktighet av ofta mer än tio meter, blev det med tiden ett fult sargat landskap efter avslutad täkt. Ingen lagstiftning reglerade täktverksamhet eller återställande, vilket medförde branta raskanter och djupa raviner. Först på 1960-talet kunde man med visst stöd av naturvårdslagen mildra ingreppen i naturen så att slänter formades med rimliga lutningar och plantering av tall gjordes i slänter och på grustäktsbotten.

Under en relativt lång period fanns även betongstation och stenkrossanläggning i grustaget. Sedan år 2000 pågår tippningsverksamhet i området . 
Förutom en mindre del av området som arrenderas säsongsvis för utomhus laserspelsaktiviteter används delar av området utan tillstånd till motocrosskörning.
Planens syfte är att skapa ett verksamhetsområde för i huvudsak småindustri och kontor samt en mindre del för handel t ex blomsterbutik, kiosk eller lunchrestaurang. Storkällans väg kommer att utformas som en värdig infart till Storkällans kyrkogård. Det goda kommunikationsläget med kopplingen till Tyresövägen utnyttjas väl via en ny trafikplats i Skrubba-Lindalen vid Ältabergsvägen.
Byggnaders exteriörer ska ha arkitektoniska och estetiska kvaliteter som är lämpliga för byggnaderna som sådana och ger en god helhetsverkan.

Från den 21 juli 2004 gäller nya bestämmelser om krav på miljöbedömningar i plan- och bygglagen och i miljöbalken med anledning av detaljplaner och program (EG-direktiv 2001/42 EG). Mot denna bakgrund har en behovsbedömning utförts för att avgöra om planläggningen innebär en betydande miljöpåverkan. Planarbetet bedöms enligt dessa kriterier inte innebära en betydande miljöpåverkan.

Miljö- och Stadsbyggnadsnämnden tillstyrkte en startpromermoria för Ältadalens verksamhetsområde den 14 februari 2007, § 67. Kommunstyrelsen godkände startpromemorian den 26 mars 2007, § 77. Information inför samråd har hållits i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 5 mars 2008, § 85.
Samrådstiden har pågått mellan den 31 mars och 25 april. Ett samrådsmöte har hållits den 22 april med kommunens representanter samt Fastighetskontoret . Vid mötet deltog 3 deltagare.
Inkomna synpunkter under samrådstiden behandlar i huvudsak:

· Planens utformning och avgränsning bör prövas så att handlingsfrihet ges vad gäller framtida markanvändning inom det område som angivits som ”Idrott, utomhusaktiviteter som inte är bullerstörande” (Y).
· Framförhållning till kollektivtrafik bör utredas ytterligare och planeras.
· Ett I-område bör läggas till i kartan för att markera berörda delar av kvartersmarken.

· Mätningar bör utföras avseende elektromagnetiska fält. 
· Tillräckliga miljötekniska markundersökningar och en geoteknisk undersökning bör göras.    
· Avståndet mellan motorvägens beläggningskant och kvartersgräns bör vara minst 25 m och därtill ytterligare 10 m mellan kvartersgräns och byggnad, dvs. totalt 35 m.
· Riktvärdet för ekvivalent ljudnivå 40 dB(A) bör skrivas in i bestämmelserna.    
· Motsättningar mot att områden väster om Grustagsvägens nuvarande sträckning tas i anspråk.     
Efter samrådstiden har planförslaget med tillhörande handlingar bearbetats.

· Användning av kvartersmark (Y) har bytts ut mot NATUR. Inom naturmarken visas en gångstig.
· Planförslaget är justerat med en utökad kvartersmark (JK resp. JKH) inom tidigare kvartersmark (Y).

· Ett område med användningen (JK), i östra delen av planområdet, har bytts ut mot PARK. Inom parkmarken visas en gång- och cykelväg.
· Vändplanen på Storkällans väg har förskjutits åt väster. Inom vändplanen föreslås en bestämmelse som förhindrar trädfällning.
· En justering har gjorts i plankartan gällande lokalt omhändertagande av dagvatten.
· En justering av kvartersmarken har gjorts vilket gör att efterfrågat I-område ryms inom allmän platsmark.
· En geoteknisk undersökning har gjorts i samband med förstudien inför utställningen.
· En justering i plankartan avseende avståndet mellan kvartersgränsen och byggnad i södra delen av planområdet, har gjorts. 
· En bestämmelse gällande riktvärdet för ekvivalent ljudnivå 40 dB(A) har införts i plankartan.
· En bestämmelse avseende plantering har införts i plankartan.
· Inom lokalgatorna föreskrivs nya plushöjder.
· En bestämmelse som förhindrar upplag har införts i plankartan.

· Den lägre bebyggelse i ca två våningar, i norra delen av området, får en högsta tillåtna byggnadshöjd om 9 m.

· En bestämmelse har införts i plankartan som reglerar att reklamskyltar inte får vara föränderliga, blinkande eller ha dominerande utformning, för att inte medföra störningar för trafiken.
· Ett u-område är inlagt i plankartan, mellan Storkällans väg och den nya lokalgatan, i norra delen av planområdet.
· Det norra E-området utmed lokalgatan har flyttats något åt öster.

Bedömning
Mot bakgrund av inkomna synpunkter och de bearbetningar som gjorts efter samrådstiden föreslår planenheten att förslaget ska ställas ut.

Inkomna synpunkter
Följande remissinstanser har tillstyrkt eller har inga synpunkter på planförslaget:
- Fritidsnämnden

- Tyresö kommun

- Försvarsmakten

- Handikapprådet

- TeliaSonera Skanova

- Polismyndigheten i Stockholms län

- Nacka församling

- Svensk Handel
- Kulturnämnden
- Stockholms Stad
Följande remissinstanser har synpunkter på planförslaget:
- Kommunstyrelsens arbetsutskott 

- Länsstyrelsen 

- Tekniska nämnden

- Vattenfall Eldistribution AB

- Vattenfall AB Värme Drefviken

- Vägverket

- Nacka Energi AB

- Nacka Hembygdsförening

- Nacka Miljövårdsråd

- AB Storstockholms Lokaltrafik

- Företagarna i Nacka och Värmdö

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter 

Inkomna synpunkter från nämnder och remissinstanser
Kommunstyrelsens arbetsutskott (bil. 1) har beslutat att det bör prövas om planens utformning och avgränsning kan utformas så att handlingsfrihet ges vad gäller framtida markanvändning inom det område som angivits som ”Idrott, utomhusaktiviteter som inte är bullerstörande” (Y). Utrymme bör finnas för att i en andra etapp pröva viss användning även här för arbetsplatser. Arbetsutskottet har i övrigt inte någon erinran mot förslaget till detaljplan utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka under remissen, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi.
Planenhetens kommentar: Användning av kvartersmark (Y) byts ut mot NATUR, där kommunen är huvudman för att öka handlingsfriheten vad gäller framtida användning. Planförslaget är justerat med en utökad kvartersmark (JK resp. JKH) inom tidigare kvartersmark (Y).
Tekniska nämnden (bil. 2) lämnar följande synpunkter:
· Hämtfordon för avfall bör kunna disponera en plats med bredden 4.5 m och längden 15 m. Backning bör alltid undvikas p.g.a. olycksrisken och återvändsgator bör därför alltid ha en vändplan. 
· Ett ev. avfallrutrymme bör ha en egen entré och avståndet till den plats där hämtningsfordonet stannar bör inte vara längre än 10 m.

· Vattenförsörjningen till planområdet måste säkerställas genom att se över vattenledningarnas dimensioner.

· I plankartan bör det stå att dagvatten skall omhändertas lokalt då förutsättning finns för en sådan lösning inom området.

· Det är önskvärt att i plankartan står ”försiktighet vid sprängning krävs vid arbete väster om planområdet” p.g.a. det vattenmagasin som finns i ett bergrum.

· Stor omsorg bör läggas vid utformningen av miljön runt Storkällans väg för att skapa en värdig entré till kapellet och kyrkogården.

· Gestaltningsfrågorna samt trygghets- och säkerhetsfrågorna bör studeras vidare i planarbetet och förprojekteringen.
· Dagvattenavrinningen får inte påverka Tyresån negativt.

· Med hänsyn till att det inte framgår vilka verksamheter som ska bedrivas i området bör systemet avseende brandvattenförsörjningen sammanlagt kunna ge minst 40 l/s.

· Vägnätets standard ska uppfylla räddningstjänstens fordonskrav på framkomlighet och åtkomlighet till byggnader.

· Hänsyn bör tas till huruvida farlig verksamhet (exempelvis vid hantering av brandfarlig/explosiv vara eller giftigt ämne) kan påverka omgivningen samt annat planlagt verksamhetsområde.

Planenhetens kommentar: En justering har gjorts i plankartan gällande lokalt omhändertagande av dagvatten. Tyresån ligger inte inom områdets avrinningsområde.  Övriga synpunkter påverkar inte planförslagets utformning, men kommer att beaktas i det fortsatta projekteringsarbetet.
AB Storstockholms Lokaltrafik (bil. 3) föreslår att gångförbindelser planeras både till linje 801 och det nya torget som planeras i södra Hedvigslund, så att det blir möjligt att åka kollektivt till de planerade verksamheterna.
Planenhetens kommentar: Gångvägar anordnas för bättre tillgänglighet på befintliga och nya vägar inom området. Den befintliga stigen från Grustags-vägen, i västra delen av området, ska även förbättras.
Vattenfall Eldistribution AB (bil. 4) lämnar följande synpunkter:

· Ett I-område bör läggas till i kartan för att markera detta på berörda delar av kvartersmarken.

· Ett brottsäkert utförande av ledningarna måste ske, då detaljplanen förväntas medföra ökad trafik i området.

· Det är viktigt att ledningarna håller föreskriven höjd till gatan. Höjdskillnaden under ledningen får därmed inte ändras.
· Ett undertecknat avtal efterfrågas innan detaljplanen antas som reglerar bl. a. föreskrifter för arbeten vid vår kraftledning samt kostnadsfrågor.

· Mätningar bör utföras avseende elektromagnetiska fält, för att se till så att området klarar av att uppfylla de rådande normerna för försiktighetsprinciperna innan detaljplanen antas.

Planenhetens kommentar: En justering av kvartersmark har gjorts vilket gör att efterfrågat I-område ryms inom allmän platsmark.
En strålningsmedelvärdesberäkning är utförd och området ligger under riktvärdet på 0,3 mikrotesla och därmed klarar området att uppfylla rådande normer för försiktighetsprinciperna.
Övriga synpunkter påverkar inte planförslagets utformning, men kommer att beaktas i det fortsatta projekteringsarbetet.

Vattenfall AB Värme Drefviken (bil. 5) påpekar att Grustagsvägens ändrade sträckning medför att fjärrvärmeledningens läge behöver justeras.
Planenhetens kommentar: Synpunkten påverkar inte planförslagets utformning, men kommer att beaktas i det fortsatta projekteringsarbetet.
Nacka Energi AB (bil. 6) lämnar följande synpunkter:
· Elförsörjningen till området kräver att Nacka Energi får tillgång till mark inom området för uppförande av tre transformatorstationer. E-området bör vara ca 7 x 7 m. 

· Schakt för elkablar inom området bekostas av exploatören, Nacka Energi bekostar kabeldragning och montering av eldistributionsanläggningar. Normalt tecknas avtal om anslutningsavgifter med exploatören innan byggstart sker.

· Flyttning eller ändring av befintliga anläggningar såsom kablar, transformatorstationer och vägbelysningsanläggningar bekostas av exploatören. Beställning ska ske skriftligt i god tid.

· De vägbelysningsanläggningar som efter nybyggnation övergår till Nacka kommuns ägo och som kommunen sedan övertar ansvaret för drift och underhåll, ska samordnas med kommunen innan byggstart.
Planenhetens kommentar: Synpunkterna påverkar inte planförslagets utformning, men kommer att beaktas i det fortsatta projekteringsarbetet.
Inkomna synpunkter från statliga myndigheter

Länsstyrelsens planavdelning (bil. 7) förutsätter att tillräckliga miljötekniska markundersökningar görs för att kunna avgöra saneringsbehovet och innehålla naturvårdsverkets riktvärden för mindre känslig markanvändning.
Länsstyrelsen håller med om att en geoteknisk undersökning bör göras för områdets nordöstra del där lösa massor använts vid utfyllnad, för att beakta rasrisken.

Planenhetens kommentar: Kommunen bedömer efter genomgång av resultaten av de kemiska provtagningarna för 2008 (av vatten så väl som för inkommande jordmassor), att marken uppfyller Naturvårdsverkets riktvärden. Endast vid två tillfällen överskreds riktvärdena för inkommande lass med jordmassor, dessa lass stoppades och skickades vidare för behandling på särskild anläggning för förorenad jord.
En geoteknisk undersökning har gjorts i samband med förstudien inför utställningen.  Den visar på att den uppfyllda kullen i östra delen av planområdet, innehåller sådana lösa massor som försvårar grundläggning. Ett område med användningen (JK), som omfattar kullen, byts ut mot PARK.
Vägverket (bil. 8) hävdar att avståndet mellan motorvägens beläggningskant och kvartersgräns bör vara minst 25 m och därtill ytterligare 10 m mellan kvartersgräns och byggnad, dvs. totalt 35 m. 
Vägverket anser att riktvärdet för ekvivalent ljudnivå 40 dB(A) med fördel kan skrivas in i planbestämmelserna.

Planenhetens kommentar: En justering i planen avseende avstånd har gjorts och en bestämmelse gällande riktvärde har införts.
Inkomna synpunkter från föreningar

Nacka hembygdsförening (bil. 9) ser en stor risk i en ökad tillfartstrafik från den alltmer belastade Ältavägen via Erstaviksvägen, Solvägen eller Hedvigs-lundsvägen av trafik från Sicklahållet. Det innebär ökade miljöproblem för de boende i området och måste förhindras.
Framförhållning till kollektivtrafik bör utredas ytterligare och planeras redan nu.

Föreningen saknar en närmare beskrivning av den s.k. ”skulpturala vallen”, som är tänkt att skärma av industriområdet från begravningsplatsen. De förordar en vall av enbart naturligt material: gräs, jord och träd.
Planenhetens kommentar: Planförslaget är förberett för kollektivtrafik genom att vägarna har tillräcklig bredd samt vändplan för bussar. Tunneln under Tyresövägen sänks för lastbilstrafik där det är tänkt att trafiken ska gå fortsättningsvis. Vallen kommer att bestå av naturliga material som gräs och jord.
Nacka Miljövårdsråd (bil. 10) motsätter sig bestämt att områden väster om Grustagsvägens nuvarande sträckning tas i anspråk. Dessa områden utgör orörd natur, en del av Nackas högsta berg, Ältaberget (82 m), och ska enligt gällande översiktsplan utgöra grönområde.
Miljörådet anser att den nya lokalgatan bör justeras i sidled och eventuellt i höjdled så att man inte behöver spränga de vackra rundslipade hällarna.

En brist i förslaget är att allmänna kommunikationer inte alls behandlas. Det är väsentligt att snarast planera för vilken busstrafik som det bör vara i området.

Planenhetens kommentar: Kommunens bedömning är att naturvärdena väster om Grustagsvägen inte är så höga att de hindrar en exploatering. 
En förprojektering har utförts innan utställningen vilken har tagit ställning till hällarna och justerat lokalgatan efter dessa. Planförslaget är förberett för kollektivtrafik genom att vägarna har tillräcklig bredd samt vändplan för bussar.
Företagarna i Nacka – Värmdö (bil. 11) är tveksamma till att en så stor del av området, utmärkt med Y, planläggs för idrottsändamål. 

Företagarna anser att det är felaktigt att upplåta ett så stort område för en verksamhet, som i praktiken kommer att bli mycket störande.

Av ekonomiska skäl är det förkastligt att upplåta en så stor del av marken till icke inkomstbringande verksamhet.
Företagarna anser att detta område ska avsättas för bebyggelse till främjande av Nackas näringsliv.

Planförslaget hade vunnit på att ha en mer genomarbetad idé om gestaltnings-utformning av byggnader och planteringar samt ev. parkytor.

Planenhetens kommentar: Planen har ändrats till naturmark, där kommunen är huvudman för att öka handlingsfriheten vad gäller framtida användning. Planförslaget är justerat med en utökad kvartersmark (JK resp. JKH) inom tidigare kvartersmark (Y).
Inkomna synpunkter från övriga (ej sakägare)

NCC (inkom efter samrådstidens slut, bil. 12) förordar stora krav på den avskärmande vallen vid Storkällans väg samt hur denna ska utformas och planteras.
NCC har ansvarat för tippningen av massorna på delen av verksamhetsområdet vid Storkällans väg och direktiven från kommunen har där varit att de inringade ytorna ej skulle packas för någon verksamhet utan skulle planeras som grönområde.

Planenhetens kommentar: Kommunen har tagit del av synpunkterna.
Bilagor

-Inkomna yttranden under samrådet

Planenheten 

Andreas Totschnig

Kristina Källqvist
Planchef
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