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	Till Miljö- och stadsbyggnadsnämnden


Detaljplan för Älta 113:1, Erstaviksvägen 2 i Älta, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

Syftet med den nya detaljplanen är att möjliggöra beviljandet av ett permanent bygglov för den tillbyggda grilldelen på kiosken Ältakrysset, vars tillfälliga bygglov snart löper ut. Befintlig utformning skulle således kunna bibehållas och verksamheten fortsätta i samma utsträckning som tidigare.
För Älta 113:1 gäller detaljplan för Älta Gård (dp 30) vilken vann laga kraft 
1989-12-22. För fastigheten tillåts verksamhet för handel. Större delen av fastigheten är prickmarkerad, d v s får inte bebyggas, förutom ett område på ca 9x10 m i fastightens nordöstra hörn. Byggnadshöjden är begränsad till 3,0 m och det är tillåtet att bygga intill fastighetsgräns. Det råder utfartsförbud mot Ältavägen.
Fastigheten upptar 378 kvm och begränsas i norr av Erstaviksvägen och i väster av Ältavägen. Öster om fastigheten finns två cykelparkeringar och söder om kiosken finns ett kuperat park/naturmarksområde. På angränsande fastighet bedrivs en lågstadieskola. Omgivande bebyggelse är av blandad karaktär och något särskilt kulturintresse finns inte att beakta. 
Det är kommunen som äger fastigheten, men arrenderar ut tomten för kioskens verksamhet. Fastighetskontoret har inget att invända avseende en planändring där syftet är att befintlig verksamhet ges möjlighet att fortsätta bedrivas.
Fastigheten är idag bebyggd med en kiosk i en våning med en total byggnadsarea om ca 100 kvm varav en tillbyggd del på ca 40 kvm som idag används som grill. För tillbyggnaden finns endast ett tillfälligt lov, vilket gavs för en period om 10 år, och som löper ut 2009-03-31. Möjlighet till ett permanent bygglov för tillbyggnaden alternativt en förlängning av det tillfälliga lovet har prövats i ett bygglovärende 2008-06-11, § 202. Ansökan resulterade i ett avslag med motiveringen att ett permanent lov inte kan beviljas eftersom tillbyggnaden är till 90% uppförd på prickmark och till 10% på parkmark, vilket inte kan bedömas som en mindre avvikelse. En förlängning av det tillfälliga bygglovet är inte heller möjlig då den sammanlagda tiden för lovet kommer att överskrida 10 år och verksamheten inte är av säsongskaraktär. 
Arrendatorn har begärt en planändring som skulle möjliggöra att behålla kioskens nuvarande utformning. I en ny plan för fastigheten skulle prickmarken behöva minskas i anslutning till grilldelen samt en fastighetsreglering komma till stånd så att kiosken ligger inom fastighetens gränser. Detta skulle innebära att en del av parkmarken (del av Älta 10:1) som ligger som en 2-3 m bred remsa mellan fastigheten och Erstaviksvägen skulle övergå till kvartersmark. Den hårdlagda ytan uppfattas ändå höra till kiosken och ändringen avser så få kvadratmeter att den inte bedöms inkräkta nämnvärt på det upplevda gaturummet.  

Sökanden har även uttryckt önskemål att ta bort en del prickmark på byggnadens baksida för att i framtiden kunna bygga till med bl. a. en kundtoalett. Syftet med planändringen är dock inte att ge möjlighet till utvidgning av verksamheten utan främst möjliggöra ett permanent bygglov för befintlig byggnad . Hur mycket prickmark som behöver tas bort för att åstadkomma detta behöver prövas i planarbetet. 

Parkeringen för kioskens kunder utreddes när det tillfälliga bygglovet beviljades för 10 år sedan och en lösning där en parkeringsficka för ca 3 bilar i direkt anslutning till kiosken skyltades om till en tidsbegränsad parkering på 15 min utfördes. Kundparkeringen samt möjligheten till en parkering inom kvartersmark för personal behöver utredas närmare i planarbetet.
Planenhetens bedömning

Planenheten anser att det i ett planarbete är lämpligt att pröva om nuvarande verksamhet för kiosk/grill kan bibehållas i samma utsträckning som tidigare samt ett en mindre del av allmän parkmark närmast framför kiosken omvandlas till kvartersmark.
En behovsbedömning av detaljplanen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att planförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.


Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse. Vidare strider det inte mot översiktsplanen och bedöms inte innebära någon betydande miljöpåverkan. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt Plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med arrendatorn om plankostnaderna. 
Preliminär tidsplan

Samråd

juni 2009
Antagande

september 2009
Planenheten

Andreas Totschnig

Sofia Rudenschöld
Planchef
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