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Målbild Fisksätra
Fysisk planeringsinriktning - underlag för fortsatt planeringsprocess
Bakgrund
Fisksätraområdet har många kvalitéer och stor potential. Möjligheterna är många och kommunen har för avsikt att det påbörjade förändringsarbetet i Fisksätra ska vara en långsiktig process som ska hantera de olika frågor som rör Fisksätra. Denna process hålls samman av den så kallade Fisksätraakademin och drivs av stadsdirektören. Fisksätraakademin träffas några gånger per år och det är tjänstemän från kommunen och representanter från bland annat Nacka församling, Stena Fastigheter, Polisen och arbetsförmedlingen. Detta i kombination med starkt föreningsliv och engagemang från de boende (bland annat genom Nätverket för Fisksätras framtid) så är möjligheterna många. Exempel på samverkansprojekt som är på gång är kyrkans samordningsidéer med bland annat moskén och Stadsmissionen som skulle kunna inrymmas i kyrkans lokaler, Folkets Hus och Fritidsgården lokaliseras i Fisksätra skolan, Familjecentral i centrum med bland annat öppen förskola och BVC, en innovationsrådgivning i samarbete med Almi (se vidare tjänsteskrivelse 2208-01-23 KFKS 2008/138).

En annan del i detta förändringsarbete är arbetet med Målbild för Fisksätraområdet, som således är en del i kommunens arbete med strategisk utveckling för Fisksätra och inriktar sig på den fysiska markanvändningen. Syftet är att sätta enskilda projekt som pågår i området i ett större sammanhang. Detta för att få en överblick och därmed också få ett breddat underlag för att kunna göra avvägningar mellan olika intressen. Syftet med att ta fram en målbild är således att ta ett helhetsgrepp kring de frågeställningar som nu finns kring infrastruktur- och bebyggelseutveckling samt idrotts- och grönområden och sammanställa resultatet på en karta med tillhörande förslag på planeringsinriktning. Kommunen har arbetat på liknande sätt även för Orminge centrum där den så kallade målbilden har legat till grund för kommande detaljplaneprogram.
Arbetets inriktning/upplägg
Arbetet har bedrivits genom en intern projekt- och styrgrupp samt genom kontinuerlig kontakt med främst SL och Stena Fastigheter. Även konsultinsats har bidragit som bollplank samt för sammanställning av kartmaterial. Tanken är att kartmaterialet ska kunna spegla den markanvändning som kan ligga tillgrund för fortsatt dialog kring den fysiska och strategiska utvecklingen av området.
Arbetet har delats in i olika delmoment bestående av områdesanalys/förutsättningar, idébukett, strategiska övervägningar och slutligen målbilden.
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Områdesanalys/förutsättningar
Beskrivning av Fisksätraområdets framväxt

Fram till 40-talet var Fisksätra ett område med utpräglad landsbygdskaraktär och skärgårdsnatur med en liten arrendegård, Fisksätra gård, som låg mellan Lännerstaviken och Erstaviksreservatet och tillhörde Erstaviks fideikomiss. Under senare delen av 1880-talet uppfördes ett antal utspridda sommarvillor intill gården samt på Fisksätra holme. År 1946 köptes del av Erstaviks fideikomiss av Nacka kommun i syfte att i framtiden bebygga området. När Fisksätras nya samhälle planerades revs den äldre bebyggelsen och den så kallade Villa Caprifol är en av de få byggnader som bevarades och används idag för Montesoriverksamhet.
Redan under 1950-talet fanns det planer på ett storskaligt byggnadsprojekt men det kom att dröja fram till 1970-talet innan det kunde förverkligas. Utifrån en idétävling om det nya Fisksätra under 60-talet vann arkitekterna Tore Forsman och Ulf Snellmann vars koncept byggde på ”Det går att gå”. Förslaget byggde på idén om koncentration av tätt uppförda flerfamiljshus på en mindre yta som skulle ligga samlat kring ett centrum och järnvägsstation. Förutsättning var byggnation av Saltsjöbadsleden samt befintlig Saltsjöbana. Utanför ringvägen på höjderna kompletterades det med bebyggelse i tre olika områden; Båthöjden med 177 atriumhus som byggdes 1970-71, Fiskarhöjden 1972-74 med 206 radhus samt Fågelhöjden 1975 med 79 småhus. Totalt planerades området för cirka 10 000 invånare. Tanken var att bygga varierande boendeformer för att främja demografisk spridning av de boende samt möjlighet till karriärboende. 
Karaktäristiskt för området är den konsekventa trafiksepareringen med all parkering och biltrafik och gång- o cykelvägar helt separerat. Biltrafiken är i huvudsak förlagd till ringleden som går runt höghusbebyggelsen samt till matargator som ansluter till småhusområdena. Gång- och cykeltrafik skiljs från biltrafiken med hjälp av bland annat tunnlar och broar. Torget och centrumet invigdes 1974. Fisksätra blev omtalad för sina samhälls- och arkitektoniska struktur och ideal som ”förortsstaden i naturen”. I samband med bostadsbyggandet utfördes också ett omfattande konstnärlig utsmyckning vilket bland annat kan ses i Fisksätra allé. 
Flygfoto över Fisksätra Holme och Fisksätra innan exploateringen, 

troligtvis från 1950-60-talet.
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I samband med att nya Fisksätra byggdes gjordes stora ingrepp i landskapet och omfattande terränganpassningar gjordes för att bland annat kunna bygga broar och vägar. De få spår som är kvar av den äldre bevarade strukturen är form av mindre inslag av ädellövskog och Villa Capfriol och finns således norr om Saltsjöbanan där gården tidigare fanns samt vid varvsområdet. Det ”nya” Fisksätra med sina speciella särdrag som en del inom miljonprogrammet står idag också som ett tydligt kulturhistoriskt inslag från sin tid.
Fisksätra har idag cirka 7100 invånare och är ett mångkulturellt område. Det finns ungefär 58 nationaliteter och det talas cirka 65 olika språk. Det vanligaste språket förutom svenska är spanska, arabiska, ryska och somali. 40 procent av de boende är muslimer och 40 % tillhör svenska kyrkan. Området har två skolor och i dagsläget finns det fyra förskolor.  I samband med utbyggnad av bebyggelse anlades också idrottsplatsen i norr mot vattnet som senare också kompletterades med en idrottshall. 
Pågående planer och aktiviteter
Som nämndes inledningsvis så pågår en rad olika projekt i området allt från brottsförebyggandeinsatser bland annat genom att polisen finns närvarande i området med lokal polisstation samt samverkan i området vilket gör att brottsutveckling kan följas noga och insatser kan sättas in vid behov. Förstärkta insatser görs också inom skolområdet för att bland annat ytterligare stimulera språk- och läsutvecklingen. Stena Fastigheter, biblioteket, Folkets Hus, kyrkan och Saltsjöbadens IF är några exempel på aktörer som är initiativtagare till olika insatser för att främja och förstärka Fisksätraområdets kvalitéer. 
Aktiviteter inom stadsbyggnadsområdet som har betydelse för markanvändningen är de igångsatta planerna på att bygga bostäder (ung 100 bostadsrätter) vid den gamla skolan (dåvarande Lännboskolan) samt ett äldreboende på Båthöjdens före detta förskoletomt. Stena Fastigheter planerar att komplettera befintlig bebyggelse vid främst Fisksätravägen och även vid Fidravägen. Dessa planer är vilande i avvaktan på detta arbete. Dessutom pågår (och till viss del färdigställt) ett upprustningsprojekt i samverkan mellan kommunen och Stena fastigheter avseende Fisksätra Alle´, Braxenparken, infart till området från Saltsjöbadsvägen samt i Gröna Dalen. I dessa trivselåtgärder för att få det tryggt och snyggt ingår även satsning på förbättrad belysning. Planer finns också på museiverksamhet i området.
Utöver detta finns det möjlighet till förändringar vid stations- och centrumområdet i samband med de tänkta planerna för modernisering av Saltsjöbanan. Tanken är att banan ska stängas av under en treårsperiod (beräknad start 2012) för att göra byggarbeten som är förenat med en förbättrad spårtrafik. I samband med detta finns det således anledning att titta närmare på lösningar som kan vara möjliga för Fisksätra stationsområde. Det planeras också för en ny tågdepå i öster precis intill järnvägens dragning mittemot Skogsö vid Vimpelvägen. Detta eftersom befintlig depå vid Neglinge inte är tillräckligt stor och funktionsduglig. Området har under senare år också varit föremål för att kunna användas för Vattenfalls verksamheter som har behov av större etableringsytor samt för uppläggningsytor för båtar och även område för någon typ av idrottsanläggning. Planer på en kultur- och sportarena (genom Saltsjöbadens IF) har också funnits vad gäller området vid Gröna Dalen. Även marin-och varvsområdet har och är under fortsatt utredning för att utveckla det marina livet i området. 
I gällande översiktsplan för kommunen (2002) framgår bland annat att de centrala områdena är avsedda för bebyggelse och centrumverksamhet samt att Skogsö med omnejd utgör rekreation- och friluftsområde. Område mot Lännerstasundet innefattas av riksintresset kust- och skärgårdsområde. Kompletteringsbebyggelse för bostäder och arbetsplatser föreslås inom den nordöstra delen av området, Fisksätra varv. Arbetet med en ny översiktsplan ska påbörjas i kommunen. Vissa delar som kommer att ingå i den nya planen är nyligen påbörjade och det gäller kommunen kust- och grönområden.  Delar av Fisätras natur- och vattenområden kommer således att hanteras i dessa arbeten.
Övergripande stads- och landskapsförutsättningar 
Välplanerat och uppdelat
Fisksätraområdets framväxt är ett typiskt exempel på tanken kring ett effektivt markutnyttjande med täthet i bebyggelse och närhet till kommunikationer. På så vis är området välplanerat och är ett unikt miljonprogramområde bland annat med avseende på närhet till natursköna grön- och vattenområden som är en viktig kvalité att förstärka. Samtidigt innebär denna täthet och effektivitet i trafiksystemet att de även avskärmar området från naturlig närhet och tillgänglighet till vatten- o grönområden.

Stadsbilden karaktäriseras av den tydliga uppdelningen av bebyggelse i fyra områden med markerade gränser. Även landskapets terräng med kuperad topografi och dalgångar bidrar till att förstärka dessa uppdelningar av bebyggelse och naturgränsdragningar. Samtidigt innebär den kuperade topografin att det skapar en naturlig variation och fina utblickar och siktlinjer på vissa platser. Även områdets stråk är tydliga i sin separering och bidrar till den tydliga bebyggelse- och naturfronter som finns i området.
Den tydliga separeringen skapar en lugn och säker miljö inom området samtidigt innebär det att området saknar naturliga kopplingar och integration mellan exempelvis radhus och hyreshus och centrum och stationsområdet. Dessutom medför järnvägsdragningen och Saltsjöbadsleden att området delvis är avskärmat och isolerat från närliggande grönområden och från resterande del av Saltsjöbadensområde. Terrängen och separeringen bidrar också till nivåskillnader som skapar planlösningar som kan upplevas som knepiga och otrygga, vilket framför allt gäller för de centrala delarna av centrum. Det stora området med sin storskalighet och förutsägbara planlösning gör att det finns brist på platser och landmärken (eller något irrationellt eller avvikande från strukturen) som kan stimulera till möten och underlätta lokaliseringen och tydligheten i området.  
Rekreation- och grönområden

Fisksätraområdet är omgivet av Skogsö- och Nackareservatet och Erstaviksområdet. I norr finns närhet till vatten genom Lännerstasundet med anslutning till Baggensfjärden och via Skurusundet mot Nackas norra kust. Skogsö- och Erstatviksområdet är sammanlänkade till varandra via grönområde mellan Fågelhöjden och Igelbodaplatån, men topografiska förhållanden och Saltsjöbanan gör att Skogsöreservatet inte är direkt tillgängligt. Dessutom finns det inte något sammanhängande promenadstråk längs den norra kusten. Tillgång till Nackareservat och Erstaviksområdet sker via tre passager vid Saltsjöbadsleden.  Fisksätra Holme med badplats har ett viktigt natur- och rekreationsvärde för de boende.
I sydväst finns en liten sjö, Grötfatet och i sydöst finns det så kallade Gröna dalen som har varierad topografi och omväxlande vegetation. Där finns också bollplan och cykelstråk samt kolonilotter. Området är tillgängligt via gång- och cykelväg i övrigt finns det inte någon koppling eller integration med Igelboda eller Saltsjöbaden.
Det finns också några mer öppna ordnade grönområden särskilt i samband med bebyggelse i de centrala delarna där bostadsgårdar och allén samt Braxenparken är fina inslag. En ”aktivitetspark” finns även vid gamla Lännboskolan som idag är väldigt sliten. I samband med bostadsutbyggnad kan området få en upprustning. Idrottsplatsens vackra läge i norr är en stor kvalité men trots dess närhet och fina utblick över vattnet känns ändå kusten ödslig och otillgänglig. 

Fisksätras läge
Fisksätra är ett unikt miljonprogram beläget vid vatten och stora grönområden som har stor betydelse för de boende i området. Tillgängligheten är dock begränsad eftersom Saltsjöbadsleden och järnvägen bidrar till barriäreffekter som förstärker områdets fysiska isolering. Detta försvårar tillgänglighet till det som ändå ligger så nära samt integrering med övriga Saltsjöbaden.
Området har dock ett relativt centralt läge i regionen och närhet till grönområden och rekreation samt kustnära aktiviteter gör att Fisksätra bör vara intressant och attraktivt att besöka även ur ett regionalt perspektiv så väl via båtförbindelse som via landbundna kommunikationer.
Kvalitéer och utvecklingspotential
Kvalitéer och brister
Bebyggelse- och landskapsbilden ger vissa givna förutsättningar som beskrivits ovan. Fisksätra är unikt och välplanerat men å andra sidan finns det barriärer och separeringar som kan upplevas som negativt.
Fisksätras unika miljö ger en rad olika möjligheter och det gäller att förstärka det som redan är bra. Däremot behövs också vissa förbättringar och förnyelse för att skapa en ökad integration och tillgänglighet och attraktion. Med det avses exempelvis att kustområdets närhet är en otrolig rikedom och kvalité och en del i den mångfald som Fisksätras omgivning erbjuder. Detta är värt att förstärka men för att göra det och för att säkerställa ökad tillgänglighet kanske området måste förbättras i form av bättre promenadstråk eller eventuellt helt förnyade inslag i form av bebyggelse för att skapa en integration, attraktivitet och trygghet i området.    

För att veta vilka förutsättningar som området har och vilka kvalitéer som måste förstärkas och eventuellt förbättras och förnyas har projektgruppen arbetat med att titta på olika kvalitéer och brister i området. Några har redan framkommit i inledande text och här sammanfattas några exempel:
	kvalitéer

· Närhet till vatten- och grönområden som är en stor potential.

· Närhet till både ”stad och skärgård, vilket gör att området också ligger relativt centralt i regionen.

· Bra kommunikationer (Saltsjöbanan,motorväg).

· Parker och grönområden även vid bebyggelse.

· Stora bilfria områden och trafikseparering som är bra i många aspekter men kan också ses som en nackdel.

· ”Stort” område som bör kunna ge underlag för centrumet.

· Det finns redan idag varierande boendeformer.

	brister

· Järnvägen utgör en stor barriär.
· Ingen tydlig koppling mellan centrum och stationsområdet.

· Centrumet är slitet och har en knepig planlösning.

· Fisksätra allé är vacker och trevlig men är relativt tom och ödslig.

· Stationsområdet är inte direkt inbjudande och ganska identitetslöst.

· Ringleden runt området är överdimensionerad och inger ett storskaligt intryck och upplevs som ganska tråkig.

· Infart (entré) till Fisksätrområdet är otydlig och ödslig.

· Området är ”isolerat” genom att det exempelvis saknas naturlig koppling mellan bostadsområdena samt till Igelbodaområdet och resterande Saltsjöbaden samt till viss del till grönområdena


Övergripande utgångspunkter

Mycket kortfattat kan analysarbetet sammanfattas i fyra övergripande aspekter som har legat till grund för de olika frågeställningar som har diskuterats under arbetes gång; Tillgänglighet, Integration/Kopplingar, Möten och Innehåll. 

· Förbättra och öka tillgänglighet till bland annat vatten och grönt

· Förbättra och öka kopplingar/ integrationen
· Förbättra och förstärka ”möten”

· Förbättra och förstärka innehållet
Tillgänglighet; Järnvägens barriäreffekt är tydlig och påverkar en naturlig tillgänglighet till vatten- och grönområden. Idrottsplatsens vackra läge vid vattnet kan kanske upplevas som otillgänglig eftersom platsen kanske kan kännas något ödslig och otrygg och att den är något avskärmad från skolområdet. Det kanske är så att platsen måste förstärkas och förbättras i något avseende för att kännas mer tillgänglig? Även tillgängligheten till Gröna Dalen kanske behöver förbättras beroende på vad som anses vara viktigt med avseende på integration och koppling till Igelboda. Vilken tillgänglighet som är angelägen beror på vilka kopplingar samt möten och innehåll som önskas skapas och som anses vara viktiga i samhällsstrukturen. 

Kopplingar/integration; Området är välplanerat men kopplingar och integration måste ses över vad gäller exempelvis koppling mellan centrum och stationen, koppling mellan centrum-stationen-vattnet-holmen, koppling mellan hyreshus och radhus, samt koppling och integration med Igelboda och resterande Saltsjöbaden. Vilken tillgänglighet och kopplingar/integration som är väsentliga är avhängigt vilka möten och målpunkter som är vara viktiga för området.
Möten; Det handlar om att skapa attraktiva mötesplatser som ger möjlighet till liv och rörelse. Detta kan exempelvis gälla att skapa en mer trivsam och inbjudande stations- och centrummiljö. Det handlar också om att skapa möjlighet till mötesplatser där invånare har möjlighet att träffas. Detta stärker det så kallade sociala kapitalet och är identitetsskapande för området. Landmärke eller motsvarande som är unikt för området kan dessutom bidra till att sätta platsen på kartan, öka attraktiviteten samt lyfta fram det unika för området. Det kan bidra till stolthet och stärkt sammanhållning hos invånarna.  
Stationen kan ses som en viktig mötesplats likväl som Gröna dalen är det. Idrottsplatser, torgbildning, Folkets hus osv är också exempel på viktiga mötesplatser. Vad behöver förstärkas och vad eventuellt behöver komma till för att förstärka dessa mötesplatser och vilken betydelse får det för markanvändningen? Vad är viktigt innehåll och vad är viktigt symbolvärde/profil för området?
Innehåll; Vad är det för innehåll som behövs för att stärka det som finns idag, med mångfald av såväl grön- vattenområden som idrottsplatser och dylikt. Det har som sagt diskuterats kring en kultur- och sportarena för att bland annat utveckla idrotten i området och skapa en mötesplats samt att på så vis också integrera Fisksätra med resterande Saltsjöbaden. Finns det andra verksamheter eller kombinationer av dessa som också är viktiga och kräver markanspråk?
Arbetet har inte utgått från något bestämt tidsperspektiv utan de olika frågeställningarna för områdets fysiska planeringsinriktning avser så väl kort som lång sikt. Åtgärder i samband med planerad modernisering av Saltsjöbanan ligger relativt kort fram i tiden medan andra aktiviteter har ett mycket längre perspektiv.  
Tillgänglighet, kopplingar/integration, möten och innehåll som studerats övergripande:
	Tillgänglighet

	· Station och centrum
· Centrum och bostäder

· Centrum och handelsparkering

· Stråk vatten- o grönområden

· Idrottsplats, spontanidrott, Gröna dalen

	Kopplingar/
Integration


	· Centrum och stationen
· Station, skolan och idrottsplatsen
· Igelboda och naturreservat

· Radhus och hyreshus

	Möten

	· Stråket i nord-sydlig riktning och väst-östlig riktning.
· Centrum, station och torg

· Idrottsplatser
· Kusten 
· Gröna dalen

	Innehåll

	· Tågdepå
· Uppläggningsplats för båtar
· Vattenfalls verksamhet
· Bebyggelse
· ”Arena”



Arbetet har främst fokuserats på stationsområdet och dess koppling och betydelse för den nord- sydliga riktningen. Det innebär analys av stationsområdet och dess utformning och kopplingar till centrum och trafikstråket längs med Saltsjöbanan samt koppling och funktion mot skolan och ner mot vattnet. Vad som kan utvecklas där får ju betydelse för markanvändning i övriga området varför hela Fisksätraområdet också analyseras som helhet. 
Mycket förenklat kan arbetets inriktning sammanfattas som att området vid stationen och centrum med tillhörande infrastruktur studerats närmare samt bebyggelseutveckling och grön- och vattenområdena (kusten) samt verksamheters placering med avseende på depå, båtuppläggning, Vattenfalls verksamheter, förskolor samt diskussion kring ”arena” eller motsvarande som diskuterats för området och dess betydelse för markanvändningen.
Idébukett – olika alternativ
Stationsutformningen och centrumfunktionen
I samband med den tänkta moderniseringen av Saltsjöbanan kommer spårväg liknande den i Hammarby Sjöstad och Bromma att möjliggöras och på så sätt skulle vissa förändringar kunna komma till stånd. I och med att plattformerna kommer att sänkas ungefär 70 centimeter innebär det att spåret går mer i gatan och det innebär ökade förutsättningar för att trafikslag kan röra sig i samma plan. För Fisksätra station skulle det vara bekvämt och tillgängligt med station och centrum i samma plan med möjlighet till torgbildning som kopplar ihop stationen och centrum på ett fint sätt i gatuplan.
Kommunen har tillsammans med SL och Stena fastigheter tittat på möjligheten att flytta befintlig plattform mot centrumområdet för att få en naturlig avstigning mot centrum och torgbildning. För att ytterligare få naturlig kontakt mellan centrum och skol- och idrottsområdet skulle det vara tänkbart med planövergångar. De alternativ som således finns är att ha det som idag med total separering eller att flytta plattform och integrera station med centrum och torgbildning på ett tydligare sätt och eventuellt med planövergångar i framtiden. Viktigt är också att möjligheten till dubbla spår i framtiden inte förhindras.

Genom att integrera stations- och centrumområdet ger det bra förutsättningar för torgbildning och möjlighet till esplanadliknande karaktär längs med Fisksätravägen. 
Bebyggelseutveckling
Bebyggelseutveckling är viktigt för att ge möjlighet till boende att stanna kvar i området genom så kallad boendekarriär. Tanken med varierande boendeformer som byggdes redan på 70-talet var just att främja den demografiska spridningen samt att kunna göra boendekarriär. Därför är det viktigt att ha olika upplåtelseformer och olika typer av boende vad gäller exempelvis äldreboende och ungdomsbostäder. Det behövs också variation vad gäller så väl låga som höga hus. Genom större variation och utbud ökas mångfalden samtidigt som det kan möjliggöra ökad social integrering med övriga Nacka och Saltsjöbaden. Viktigt är också att tillskott av bostäder bidrar till att förstärka underlag och utveckling av fram för allt centrum men även idrotts- och skolverksamhet. En annan aspekt är också att bebyggelsen ska bidra till att stärka Fisksätras status och också vara attraktivt för folk att flytta till området.

Bebyggelse vid Fisksätravägen samt till viss del längs Fidravägen bidrar till att få en mer stadslik gata. Detta skulle kunna förstärkas ytterligare genom bebyggelse norr om stationsområdet. Även försiktig bebyggelse vid marinan och dess framtida utveckling skulle kunna förstärka verksamheten i området samt göra att området blir mer tillgängligt. Ett alternativ är även försiktig bebyggelseutveckling i Gröna Dalen för att skapa en tryggare miljö samt ökad koppling och integration med Saltsjöbaden. Även området som idag utgör verksamhet för bland annat Vattenfall skulle i ett långt perspektiv kunna vara lämplig för bebyggelse.      
Skol- och idrottsplatsområdet

Som beskrivits ovan skulle tillgänglighet och integration till station och centrum kunna åstadkommas genom bebyggelse norr om station, på kullen. Ett alternativ är att befintlig skola förflyttas och att bebyggelse sker där. Även kustremsan skulle kunna kännas tryggare och tillgängligare om det sker viss bebyggelse med strandpromenad. En annan idé är att integrera bebyggelse i området för att skapa en plats för såväl boende och idrottslig verksamhet för att möjliggöra ett levande område. Bebyggelse kanske inte heller behövs precis in vid spårvägen för att skapa en stadsgata. Det kan istället vara en allé med träd och plantering som förstärker befintlig gång- och cykelväg och binda ihop det tydligare med allé ned från gångtunnel till vattnet. 

Ett tredje alternativ är att inte ha någon ny bebyggelse alls utan att den befintliga idrottsanläggningen förstärks med områden för spontan idrott och dylikt. I samband med diskussioner om en kultur- och sportarena som tidigare planerats i Gröna dalen uppkommer frågan vilket ”innehåll” som detta område egentligen behöver. Ett alternativ är som sagt att utveckla idrottsverksamheten i någon form. Det är ett vackert läge och nära kommunikationer så det är strategiskt bra läge för sportaktiviteter i olika former; simhall, utomhusbad, bouel och så vidare. Dessutom har Folketshus och Fritidsgården flyttat in i skolan och i framtiden kanske detta kan utökas så att föreningsliv, idrottshall, medborgarkontor eller dylikt kan utvecklas i kombination med skolan för denna del av området.
En idé är också att, oavsett innehåll för området, förstärka ett tydligare promenadstråk längs med vattnet så långt som möjligt i väst och sedan vidare ner mot marinan och till naturreservatet.
Vad gäller holmen har den ett viktig rekreationsvärde och eventuell verksamhet där borde vara i småskalig form exempelvis genom ett sommarcafé eller mindre byggnation i form av dansloge och/eller teaterscen precis vid badet.
Området vid marinan och båthamnen

Kommunen verkar för att utveckla den marina miljön. Detta kombinerat med exempelvis restauranger och andra småskaliga näringsidkande verksamheter skulle kunna bidra till en trivsam och levande miljö. Om uppläggningsplats för båtar kan ordnas på annan plats blir området en trivsam mötesplats under hela året. Detta utreds också närmare i Kustplanen som nu håller på att tas fram.
Under arbetets gång har det också uppkommit idé om museiverksamhet som skulle kunna inrymmas i marinans verksamhetslokaler. I samband med utgrävningar vid Stäket med omnejd har det nämligen gjorts stora kulturhistoriska fynd från slaget vid Stäket som är av så väl nationellt som internationellt intresse. Detta inslag lär förstärka områdets attraktivitet och besöksfrekvens. Båtförbindelse i form av Waxholmsbolaget eller motsvarande bör då vara på sin plats att återuppta och det bör vara strategiskt att angöra vid detta område. 
Tidigare planer på bostadsbebyggelse skulle också kunna vara förenligt med denna utveckling då området skulle bli än mer tillgängligt och levande.

Gröna Dalen och koppling till Igelboda/Saltsjöbaden
Området har varit föremål för diskussion avseende kultur- sporthallsarena. Det skulle kunna vara en byggnad som innehåller en rad olika gemensamhetsaktiviteter beroende på hur det utformas. Idag finns ett aktivitetscenter i centrum samt idrottsplasten i norr. Byggnaden skulle på så vis försörja så väl Fisksätra som Saltsjöbaden och på så vis integrera områdena. Dessutom skulle säkerligen arenan vara intressant även för övriga Nacka och regionen i stort. 

Ett annat sätt att göra dalen mer tillgänglig och trygg att vistas i är ”försiktig” bebyggelse vilket också skulle kunna göra att kopplingen och integrationen med Saltsjöbaden skulle öka. Ett annat alternativ är enkelt uttryckt att låta det vara som det är. Förstärka det som finns genom förbättringsåtgärder i form av upprustade gång- och cykelbanor och belysning samt eventuellt förstärka området i form av aktivitetspark med klättervägg eller dylikt som är förenat med frilufts- och rektionsaktiviteter.  
En annan möjlighet är att öppna upp för trafik vid Vinterbrinksvägen för att på så vis få integration mellan områdena.
Verksamheter 

Depå, Vattenfall och uppläggningsplats för båtar
I samband med moderniseringen av Saltsjöbanan behöver en ny funktionsduglig tågdepå byggas. Det tänkta läget är vid Fågelhöjden vid spåret där det idag finns en detaljplan för industriändamål. Området har också varit föremål som uppläggningsplats för båtar samt för Vattenfalls verksamhet som behöver expandera. Det är inte möjligt att samlokalisera dessa verksamheter då det blir för trångt. Förslag på tänkt placering för Vattenfall skulle kunna vara vid infart till området vid grötfatet (dock en bit ifrån) eller lite längre bort vid återvinningen och regionnätställverk som finns där. Vad gäller uppläggningsplats för båtar så är det svårt att finna mark för detta i området. Kommunen har tidigare tittat på områden vid Östervik och Gungviken vid Saltsjöbadsleden och det är de alternativ som i dagsläget är aktuella.  
I samband med tänkt depå är det också möjligt att bygga en gång- och cykelbro för att förstärka tillgänglighet till reservatet samt sammankoppla med promenadstigar ner mot vattnet och marinan.
Andra verksamheter; ”arena”, museum
Förutom planer på att satsa på idrottslig verksamhet i området (i Gröna dalen eller vid Vimpelvägen) kombinerat med viss annan verksamhet, en så kallad kultur- och sportsarena så finns det också planer på museiverksamhet vid marinan och även i centrumet. 
Dessutom pågår olika samlokaliseringsprojekt i området i form av att fritidsgården och Folketshus utnyttjar skolans lokaler. Det finns relativt många tomma lokaler och byggnader som kan utnyttjas för samlokalisering, varför det i dagsläget kanske inte finns behov av fler byggnader för att täcka detta behov. Å andra sidan kan en byggnad fylla en viktig funktion som mötesplats och målpunkt där exempelvis olika integrerade verksamheter finns i form av sportanläggningar eller en multikulturbyggnad eller kanske ett badhus, museum eller dylikt. Detta kan också vara ett viktigt symbolvärde för området som inte enbart skapar en attraktivitet utan också en sammanhållning och stolthet för de boende och verkande i området.
Förskolor
Området har fyra förskolor och det finns sedan tidigare planerade tomträtter för eventuella förskolor som kanske kommer att behövas vilka är belägna vid alléns östra ände. I dagsläget är utbudet större än efterfrågan (Handlingsplan för förskole- och grundskoleplatser 2009-2017, dnr UBN 2008/87) och det är till och med avdelningar som är stängda. I takt med eventuell bebyggelseutveckling och ökat antal barn bör dock mark reserveras för förskolor. Tänkbara platser istället för ovan nämnda är söder precis intill vid Vattenfall och Stenas kontor. Ett annat alternativt som kanske är möjligt är vid Braxenparken.
Strategiska överväganden och planeringsinriktning; målbilden
Dubbelspår och en upprustad stationsmiljö integrerad i stadsgatan
En så pass stor station med många av och påstigande borde få dubbla spår med en upprustad station som integreras i stadsgatan och som möjliggör att en inbjudande och trevlig mötesplats. Tydligare koppling till ett mer öppnare och framträdande centrum genom esplanad med torgbildning ger området en annan karaktär. Detta ger nya förutsättningar för centrumet som i sin tur skulle behövas rustas upp och ändras om för att bidra till den nya tänkta miljön. Exakt utformning för att skapa en trygg och säker miljö får studeras i detalj men detta kan åstadkommas genom bra gestaltning i gatumiljön och behöver inte enbart ske genom separering i trafiksystemen. Åtkomst till kullen sker genom hiss och trappor via bron men också via planövergångar.
Landsväg blir stadsgata
Genom att integrera stations- och centrumområdet möjliggörs en esplanadliknande karaktär längs gatan. Genom Stena Fastigheters förslag med förtätning av befintlig bebyggelse på parkeringen förstärks tanken om att utveckla landsvägen till en mer stadsgata.  Exakt utformning och utseende för bostäderna får diskuteras.
Avståndet mellan centrum och station blir mindre och gatan blir levande med torg samt markbehandling (gatsten eller motsvarande) som också kommer att medföra att bilarna kör försiktigare.

Att landsvägen blir stadsgata kan också förstärkas på andra delar av ringvägen genom förtätning av bebyggelse vid infart mot marinan, vid befintliga verksamheter för bland annat Vattenfall samt vid Fidravägen mittemot Fågelhöjden samt vid Fidravägen enligt Stena Fastigheters förslag. Detta skulle också öppna upp möjligheter för viss gång- och cykeltrafik längs vägen vilket kan ge en bättre koppling och integration mellan hyreshusen och radhusen. Redan idag sker viss gång- o cykeltrafik på vägen vid exempelvis området vid Vattenfalls verksamheter. Viktigt att dessa delar av vägen görs säkra och integrerade i gaturummet, vilket kan åstadkommas redan idag men gatumiljön kan bli ännu tydligare i samband med försiktig förtätning av bebyggelse längs vägen. Det kan således bli ett bra komplement till befintligt gång- o cykelstråk som mestadels går via passager under vägen.
Förstärkt idrottsplatsområde med integrerad bebyggelse
Idrottsplatsens natursköna placering och dess närhet till kommunikationer är värdefull funktion för området och bör därför förstärkas. Planeringsinriktning bör vara med betoning på friluftsliv och idrottslig verksamhet i olika former och bör således inte få en undanträngd roll eller annan lokalisering. Bebyggelse vid kusten är inte prioriterad inriktning utan tillgänglighet bör ges genom vattennära promenadstråk, förstärkt ”allékänsla” mot vattnet och runt om och möjlighet till ökad spontan idrott, grillplats och eventuellt utomhusbad med mera. Däremot skulle detta kunna kombineras med försiktig bebyggelse antingen vid stationsområdet eller mer integrerat vid idrottsplatsen. Denna blandning skulle kunna ge liv och rörelse och därmed ökad trygghet att vistas i området, även kvällstid. För att närmare studera planeringsinriktningen för området och för att synkronisera med eventuella bebyggelseplaner på andra sidan spåret samt upprustning av station förslås att ett detaljplaneprogram tas fram.
Det finns också utbyggnadsmöjligheter för att utvidga skolan att innefatta andra verksamheter genom multikulturbyggnad eller annan typ av sammankomster förenat med öppna ytor för spontanidrott och utelek vilket skulle kunna vara en bra koppling till idrottsplatsen. Idrottshallen kan också på sikt byggas ut. Placering och utformning av området kan diskuteras på längre sikt och möjlighet att flytta skolan inom detta område skulle inte vara orimligt om det skulle bedömas att det skulle vara fördelaktigt för att få till en bra samhällsstruktur avseende sportaktiviteter och skol- och bebyggelseutveckling. 
Utvecklat marint område med liv och rörelse
Båtuppläggning sker på annan plats och möjliggör ett utvecklat hamnområde med betoning på marin verksamhet och småskalig näringslivsverksamhet. Promenadstråk o restauranger gör området mer tillgängligt och attraktivt. Möjlighet även till strandnära promenad kopplat till Skogsöreservatet och över järnvägen mot Fågelhöjden. Ökad båttrafik även i regional form genom exempelvis Waxholmsbolaget eller motsvarande bidrar till ökad besöksnäring. Satsningen på museiverksamhet kan bli ett viktigt symbolvärde för området och skapa en attraktion och ökat intresse av att besöka området. Denna utveckling innebär också att trafiksituationen måste studeras mer i detalj för området. Infarten, entrén, till området bör också göras mer inbjudande. För att ytterligare förstärka varv- och marincentret utveckling kan det vara tänkbart med försiktig komplettering av bostäder för att ytterligare göra området som en levande del av Fisksätra. 
Förstärkt ”verksamhetsstråk” och ett upprustat centrum

För att torgbildningen och integrationen mellan station och centrum ska kunna bli bra i sin helhet är det också viktigt att centrum rustas upp och får en ljusare och trevligare fasad och entré.  
Förstärkt centrum kopplat till kyrkans och skolans aktiviteter och även utvecklingen av den marinamiljön utgör ett viktigt ”verksamhetsstråk” i den nord-sydlig riktningen.  Den vackra men lite ödsliga allén med tomma lokaler bör också kunna utnyttjas för aktiviteter och om det skulle behövas fler samlingslokaler är området vid alléns ände i öst ett framtida strategiskt tänkbart läge för detta. I dagsläget finns det dock flera tomma lokaler
Gröna Dalen och koppling till Igelboda/Saltsjöbaden
Om integration och koppling till Saltsjöbaden är den viktigaste aspekten bör det kanske ske genom försiktig bebyggelse i Gröna Dalen och/eller vid Igelboda med upprättande av bilväg för kontakt upp mot tänkt bebyggelse vid förskolan Gläntan. Bostäder i Gröna Dalen skulle dock innebära att trafik förs in i området och det skapas en vändzon då det inte verkar rimligt att föra in trafik via flerbostadsområdet och/eller via påfart på Fidravägen. Frågan är också om bebyggelse och bilväg vid Igelboda verkligen är lösningen för att förbättra integrationen. Området vid Igelboda är nu också föremål för den föreslagna tågdepån. Moderniseringen av Saltsjöbanan är av mycket stort intresse för kommunen varför det är viktigt att kommunen ansvarar för att en sådan kan läggas i direkt anslutning till spåren. SL har bedömt att just Igelboda är det enda stället för detta. Eventuell bebyggelse eller andra verksamheter som diskuterats för området i form av Vattenfalls verksamheter samt ”arena” i någon form är inte lika beroende av järnvägens dragning på samma sätt och kan placeras på andra ställen. Kommunen har nu börjat pröva frågan i form av ett detaljplanearbete för tågdepån. Detta är som sagt en stor och viktig investering för kommunen och därför viktigt att val av lokaliseringen är grundligt gjord eftersom det alltid står i konflikt med alternativ användning.  Därför ska nu de studerade alternativen för placering av tågdepå närmare analyseras, särkilt med avseende på området mellan Sågtorp och Drevinge.
Den föreslagna depån kommer att förses med bilväg till området och det skulle då kunna förlängas ner till Vinterbrinksvägen. Detta har i dagsläget inte bedömts som aktuellt att genomföra. Diskussioner om att eventuellt anlägga arena vid Igelboda har inte heller bedömts som ett strategiskt läge.
Tanken med en arena i någon form har också diskuterats för Gröna Dalen och syftar bland annat också till att integrera de två områdena. Ett sådant läge innebär å andra sidan att det blir relativt avlägset för så väl de boende i flerbostadshusen som boende i Saltsjöbaden. Det åstadkommer kanske inte något direkt rörelse mellan områdena men kanske vikigare så kan det skapa ett möte mellan områdena och kan därmed bli en viktig mötesplats och målpunkt för de boende och verkande. Dessutom ligger Gröna Dalen relativt centralt i regionen och skulle troligtvis bli ett intressant resmål och möjligtvis också sätta Fisksätra på kartan och även indirekt ge positiva inverkan på området i övrigt. Däremot kanske det inte direkt kommer att gynna områdets centrumfunktion då resmålet är ”arenan” och inte själva Fisksätra och dess centrum. Men om de ändå är där så kanske de passar på att även utforska andra delar av området. Dessutom är det inte heller helt orimligt att även kollektivtrafiken utnyttjas vilket kan gynna centrumområdet och dess närhet. 
På sikt kommer det säkerligen samordning av olika sportsanläggningar behövas i kommunen och detta skulle då kunna vara en strategiskt tänkbar plats. Därför föreslås en utredning som närmare tittar på konsekvenser av en eventuell framtida samlingspunkt för sportaktiviteter. Däremot är det viktigt att den lokala och befintliga idrottsplatsen får finnas kvar. En sådan stor satsning vid befintlig idrottsplats skulle kanske vara bra med tanke på det vackra läget vid vattnet och bra kommunikationer. Området är dock för litet och har inte heller kapacitet för så stor biltrafik med tillhörande parkeringsmöjligheter.  
Gröna Dalen har redan idag ett viktigt rekreationsvärde vilket kanske kommer att förstärkas i framtiden beroende på hur området i övrigt exploateras. Detta hanteras också i den så kallade grönplanen och är ytterst viktigt att det beaktas vad gäller områdets framtida användning. 
Vattenfalls verksamheter förläggs på annan plats

Ny etableringsyta för Vattenfalls verksamheter förslås ske enligt idébuketten, det vill säga att båda alternativen utreds närmare. Föreslagen placering vid infart till området måste bland annat trafiklösning till och från området studeras mer i detalj. En förutsättning för ny etablering, allra helst i detta läge, bör vara att befintlig verksamhet läggs ned.

Båtuppläggning på annan plats

Det finns ingen ny etableringsplats i området för båtuppläggning. Tidigare studerade områden vid Östervik och Gungviken bör utnyttjas för detta. 

Fortsatt arbete
Tanken med detta arbete var att under en relativt begränsad tid se till olika frågeställningar rörande bebyggelse- och infrastrukturutveckling i området för att få en helhetsbild över de frågor som rör den fysiska planeringsinriktningen. I ett kort perspektiv ger materialet underlag till fortsatt diskussion och dialog med SL och Stena Fastigheter för utformning av stations- och centrummiljön. I ett längre perspektiv måste en bredare dialog föras med andra aktörer inte minst de boende och verkande i området. Former och upplägg för ett sådan ansats får diskuteras närmare. Detta arbete kan vara en bra utgångspunkt. Utifrån arbetet med Målbild Fisksätra föreslås följande fortsatta arbeten/utredningar ;
· Förstudie för detaljerad utformning av stationsområdet

· Stena Fastigheters bebyggelseplaner återupptas och synkroniseras med tankarna kring stationsområdet.

· Detaljplaneprogram upprättas för att studera integrerad bebyggelse vid idrotts- och skolområdet kopplat till stationen och bebyggelse på andra sidan spåret.
· Kommunen, i samband med fortsatt arbete, hittar enkla men bra former för dialog under arbetets gång.
· Kommunens upprustningsprojekt innefattar även infarten till området vid Saltsjöbadsleden.

· Placering av Vattenfalls verksamhet studeras närmare för alternativen vid Östervik och vid infart till området.

· Uppläggningsplats för båtar studeras för tidigare föreslagna områden Östervik och Gungviken.

· Utredning som beskriver möjligheter och konsekvenser av att i framtiden eventuellt kunna anlägga en ”sportarena” i Gröna Dalen.
· Pågående detaljplaner (Båthöjden ,Lännboda) fortsätter.

· Kommunen närmare studerar hur folk rör sig i terräng och stråk i området, särkilt vad avser rekreations- o naturområdena (Grönplanen ger vissa svar).
· Hitta lösning för att kunna säkerställa passage över spår mot Skogsöreservatet.
Ann-Christin Rudström
Projektledare Planenheten
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Roger Wernboe, Mark – och fastighetsförvaltningen
Elinore Bjelke, Trafik, natur och fritid
Anna Mattsson (och Ann-Sofie Westin), Trafik, natur och fritid
Områdesanalys/förutsättningar.
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*Arbetet har inte inriktning på att djupare analysera behovet av förskoleplatser och antalet förskolor. Däremot hänger eventuell bebyggelseutveckling ihop med behov av mark för framtida förskolor, vilket således har betydelse för markanvändningen.











Andra mötesplatser/landmärken?


(museum, simhall ect)




















� Uppgifter är hämtade främst från kommunens tidigare arbetsmaterial samt olika dokument från Stena Fastigheter.
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