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	Miljö- och stadsbyggnadsnämnden



Målbild Fisksätra - fysisk planeringsinriktning 

Underlag för fortsatt planeringsprocess
Förslag till beslut
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrker Målbild Fisksätra och dess fysiska planeringsinriktning som underlag för fortsatt planeringsprocess.
Sammanfattning

Arbetet med Målbild Fisksätra inriktar sig på frågeställningar som rör den fysiska markanvändningen. Syftet är att under en begränsad utredningstid sätta enskilda projekt som pågår i området i ett större sammanhang. Genom detta skapas en överblick och ett breddat underlag för att kunna göra avvägningar mellan olika intressen. Arbetet har således tagit ett helhetsgrepp över de frågor som rör infrastruktur- och bebyggelseutveckling samt idrotts- och grönområden. Det har mynnat ut i ett förslag till planeringsinriktning som visas med karta/illustrationer med tillhörande text. Målbilden kan således ligga till grund för områdets fysiska utveckling, t.ex. i form av kommande detaljplanearbete vad avser stations- och centrumområdet. I ett längre perspektiv kan materialet användas som utgångspunkt för en bredare dialog angående Fisksätraområdets strategiska utveckling. 
Ärendet

Inriktning och utgångspunkter
Arbetet har främst fokuserats på stationsområdet med dess koppling och betydelse för den nord-sydliga riktningen. Det innebär analys av stationsområdet och dess utformning samt anslutning till centrum med tillhörande infrastruktur samt koppling och funktion mot skolan och ner mot vattnet. Vad som kan utvecklas där får betydelse för markanvändningen i övriga området som således också analyserats som helhet. Dessutom har även bebyggelseutveckling, grön- och vattenområden, Vattenfalls verksamheter samt en eventuell ”arena” eller motsvarande diskuterats. Arbetet har således inriktat sig på olika verksamheters möjliga placering men det handlar också om att identifiera brister och kvalitéer samt vad som är viktigt för området. Analysarbetet kan sammanfattas utifrån fyra utgångspunkter som legat till grund för de olika frågeställningarna rörande områdets markanvändning. Det handlar om att förbättra och öka tillgängligheten i området bland annat med avseende på järnvägens tydliga barriäreffekt som påverkar en naturlig tillgänglighet till vatten- och grönområden. En annan aspekt är att förbättra och öka kopplingar/integrationen i området. Området är välplanerat men i vissa avseenden i avsaknad av koppling exempelvis mellan radhus och hyreshus mellan station och centrum. Det handlar också om att möjliggöra attraktiva mötesplatser där invånare kan vistas och träffas vilket är identitetsskapande för området. Avslutningsvis är frågan vad det är för innehåll som behöver förbättras för att stärka det som redan finns idag med bland annat mångfald i form av så väl grön- som vattenområden och idrottsplatser. Arbetet är upplagt utifrån en enklare beskrivning av områdets förutsättningar, följt av sammanställning av olika idéer, en s.k. idébukett, följt av strategiska överväganden och själva målbilden med fysisk planeringsinriktning. 
Fysisk planeringsinriktning
I korthet föreslår målbilden att stationen i samband med moderniseringen av Saltsjöbanan rustas upp och blir en mer inbjudande och trevlig plats genom bland annat dubbla spår med en station integrerad i stadsgatan. Detta ger en tydligare koppling till ett mer öppnare och framträdande centrum genom esplanad med torgbildning. För att torgbildning och integration mellan station och centrum ska kunna bli bra i sin helhet krävs det också att centrumet rustas upp för att ge det en ljusare och trevligare fasad och entré.  Att landsväg blir stadsgata kan också förstärkas genom förtätning av bebyggelse längs ringvägen. Detta möjliggör också att ordna för gång- o cykelväg längs vägen som komplement till befintliga stråk vilket skulle kunna ge en tydligare koppling mellan hyreshus och radhus. Planeringsinriktning för skol- och idrottsområdet bör vara med betoning på idrottslig verksamhet i olika former men kombinerat med eventuell bebyggelse. Ett utvecklat område med marin verksamhet och småskalig näringslivsverksamhet med restaurang och regional båttrafik levandegör området och dess tillgänglighet. Gröna Dalens värde som rekreation - och friluftsområde kan komma att förstärkas i takt med att andra områden exploateras.
Fortsatt arbete
För att kunna förverkliga intentionerna i målbilden föreslås bland annat att:

· Stena Fastigheters bebyggelseplaner återupptas och synkroniseras med tankarna kring stationsområdet.
· Ett detaljplaneprogram upprättas för att studera integrerad bebyggelse vid idrotts- och skolområdet kopplat till stationen och bebyggelse på andra sidan spåret.
· Kommunen, i samband med fortsatt arbete, hittar enkla men bra former för dialog under arbetets gång.

· Placering av Vattenfalls verksamhet studeras för alternativen vid Östervik och vid infart till Fisksätra. 
· Kommunen närmare studerar hur folk rör sig i terräng och stråk i området, särkilt med avseende på rekreations- o naturområdena

· Hitta lösning för att kunna säkerställa passage över spår mot Skogsöreservatet. 
· En utredning tas fram som beskriver möjligheter och konsekvenser av att i framtiden eventuellt kunna anlägga en ”sportarena” i Gröna Dalen.
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Anders Ekengren
Projektledare
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