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§ 23
Dnr ÄN 2002/14

Översyn av hemtjänstcheckens storlek

Beslut

1. Äldrenämnden beslutar att utföraren får rätt att debitera beställaren bedömd hjälp fem dagar efter det att ett ärende avslutats eller efter det att kund oplanerat har tagits in på vårdinrättning.

2. Äldrenämnden föreslår fullmäktige att helgchecken höjs med 5:-/timme för både kommunala och privata utförare 

3. Äldrenämnden föreslår fullmäktige att i kommande ramtilldelning bevilja medel motsvarande 1,1 mkr för att täcka de ytterligare kostnader som ovanstående förslag förväntas medföra.

4. Äldrenämnden beslutar att bordlägga frågan om dialog med produktionsnämnden kring systemets konkurrensneutralitet.

Ärendet 

Med anledning av att de kommunala hemtjänstenheterna under ett antal år visat stora underskott har en översyn av hemtjänstcheckens nivå varit nödvändig. 

Utifrån denna översyn föreslår nämnddirektören två förändringar: Dels att utföraren får rätt att debitera bedömd hjälp fem dagar efter det att ärende avslutats eller efter det att kund har åkt in på sjukhus och dels att helgchecken höjs med 5:- /timme för både kommunala och privata utförare.  

För äldrenämnden innebär detta extrakostnader om 1 115 tkr på helår. Under 2002 föreslår förvaltningen att förändringen ska gälla fr.o.m. oktober vilket innebär ökade kostnader för 2002 om 279 tkr. 

En översyn av de administrativa rutinerna runt hemtjänstchecken har startats och en kartläggning av processer och informationsflöden är genomförd och kommer att presenteras under hösten. I ärendet kommer även konkurrensneutraliteten mellan privata och kommunala utövare att beröras och auktorisationsreglerna att ses över. 

Yrkande

Ordförande Birgitta Westman (fp) yrkar att punkt 1 i beslutsförslaget ändras till följande: Utföraren får rätt att debitera beställaren bedömd hjälp fem dagar efter det att ett ärende avslutats eller efter det att kund oplanerat har tagits in på vårdinrättning

Gunnel Nyman Gräff (s) yrkar att äldrenämnden bifaller tredje punkten i det återremitterade beslutsförslaget från sammanträdet den 29 maj, d.v.s. "Momskompensationen minskas till 2,5 % genom att de kommunala checkarna höjs med 7 kr/timme för service, 8 kr/timme för omvårdnad på dagtid, 9 kr/timme för omvårdnad på kvällstid samt 10 kr för omvårdnad på helger."
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Gunilla Elmberg (m) tillstyrker ordförandes ändringsyrkande av punkt 1 och nämnddirektörens övriga två beslutsförslag samt yrkar avslag på Gunnel Nyman Gräffs tilläggsyrkande.

Gunnel Nyman Gräff väcker frågan om att ha en dialog med produktionsnämnden och yrkar att äldrenämnden tillsammans med politikerna i produktionsnämnden tillsammans utvärderar och följer upp de synpunkter som framkommit om att systemet inte är konkurrensneutralt. 

Ordförande Birgitta Westman yrkar om bordläggning av Gunnel Nyman Gräffs yrkande om dialog med produktionsnämnden kring systemets konkurrensneutralitet.

Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på varje förslagspunkt för sig och finner att nämnden beslutade i enlighet med ordförandes ändringsyrkande i punkt 1 och i enlighet med nämnddirektörens förslag till beslut i punkterna 2 och 3. 

Äldrenämnden avslog Gunnel Nyman Gräffs tilläggsyrkande om bifall till punkt 3 i det återremitterade beslutsförslaget från 29 maj.

Äldrenämnden beslutade, i enlighet med ordförandes yrkande, att bordlägga frågan om dialog med produktionsnämnden kring systemets konkurrensneutralitet. 

Protokollsanteckning

Gunnel Nyman Gräff lämnade för socialdemokraterna i äldrenämnden följande protokollsanteckning:

"När det gäller beslutet ang. Översyn av hemtjänstcheckens storlek vill vi framföra följande:

Det beslut som togs på dagens sammanträde har tagit hänsyn till en del av de brister som finns i systemet, framför allt när det gäller ersättning för oplanerade händelser där tidigare utförarna helt har fått stå för ”riskmomentet”. Även om vi inte tycker att ”checkar” är ett bra sätt att fördela resurser till verksamheter som har med människor att göra, vill vi i detta läge att det system som den  borgerliga majoriteten har beslutat om ska vara så bra som möjligt. 

Däremot tycker vi att det är svagt av den borgerliga majoriteten att inte våga se de brister i den konkurrensneutralitet som man säger sig stå för. En av dessa brister är överkompensation för momsen som de privata anordnarna får, och där tillstyrkte vi det förslag som förvaltningen la vid förra sammanträdet om motsvarande höjning av ersättning till den kommunala utföraren. Eftersom olika momsregler gäller för privata och kommunala anordnare, så finns ett kommunkontosystem. Detta system möjliggör för kommunen att ge konkurrensneutrala ersättningar till utförarna. Eftersom 
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hemtjänsten är en mycket personalintensiv sektor ger en beräkning att momskompensationen skulle vara 2 %. Förslaget som vi lägger skulle ge de privata anordnarna en momsersättning på 2,5% i stället för 6 % (i form av ökade checkar till den kommunala anordnaren).

Vi tycker också att det är både synd och besynnerligt att den borgerliga majoriteten inte ville ta ett beslut om att tillsammans med politikerna i produktionsnämnden utvärdera och följa upp den rapport som Cap Gemeni Ernst & Young tagit fram och där det framförs en hel del synpunkter på att systemet inte är konkurrensneutralt. Det gäller bl.a. den ”Svarte Petter-roll” som kommunen får påta sig och det ”sista hands ansvar” som kommunen har,  men också brister i systemet som drabbar både kommunala anordnare som t.ex. balansen mellan rättigheter och skyldigheter för brukarna. 

Om man nu, som den borgerliga majoriteten gör, säger sig vilja stå för en ”kundvalsmodell” som ska vara konkurrensneutral och följa det uppdrag som äldrenämnden har (”Bevaka att kundvalssystem inom nämndens ansvarsområde är konkurrensneutrala mellan kommunala och privata anordnare inom nämndens ansvarsområde.”), borde en sådan gemensam utvärdering och uppföljning vara naturlig. Vill man inte se de brister som finns eller är det så som en av de moderata ledamöterna uttryckte det, ”inte renlärigt”, alltså en fråga om ideologi, som får den borgerliga majoriteten att inte vilja ta beslut om detta?"

Handlingar i ärendet

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse den 12 augusti 2001.

- - - - -

§ 24


Ekonomisk uppföljning

Beslut 

Äldrenämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Prognosen baserad på förbrukningen t.o.m. juni pekar på att verksamheten kommer att hållas inom budgeterad ram. Prognosen för budgetposten färdigbehandlade tyder på ett större underskott än tidigare prognostiserat. 

Beslutsgång

Äldrenämnden noterar informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Ekonomisk uppföljning t.o.m. juni.

- - - - -

§ 25

Anmälningar

Beslut

Äldrenämnden noterade anmälningarna till protokollet.

Anmälningar

· Pressmeddelande från Socialstyrelsen "Socialstyrelsen fördelar pengar till FoU inom äldreområdet".

· Pressmeddelande från Socialstyrelsen "Socialstyrelsen i slutrapport om handlingsplan för äldrepolitiken".

· Delegationsbeslut den 4 juli 2002, Finskt Seniorboende AB beviljas auktorisation att driva särskilt boende för äldre inom Nacka kommun från 2002-07-04.

· Samtliga beslut tagna av socialtjänsten på delegation av äldrenämnden 


2002-05-01--2002-07-31.

· Meddelandeblad från Socialstyrelsen "Vissa frågor om avgifter inom äldre- och handikappomsorgen".

· Protokollsutdrag från kommunstyrelsen 3 juni 2002 § 94 "Budgetdirektiv och ekonomiska ramar 2003-2005".

· Sammanträdesprotokoll Kommunens Pensionärsråd den 15 maj 2002.

· Tjänsteskrivelsen den 8 oktober 2001 till KSAU "Lokaler för Handikappföreningar, Pensionärsföreningar, musikgrupper och andra speciella ideella föreningar - hyresbidrag och huvudmannaskap".

· Beslut från Socialstyrelsen i ärende avseende hälso- och sjukvården vid Sarvträsk äldreboende.

- - - - -
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