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Sammanfattning av rapport - Subventionerad seniorservice 


”Utvärdering och marknadsundersökning av 80+ Seniorservice i Örebro”, av Lars Erik Karlsson, Svenska kommunalarbetarförbundet.





Förslag till beslut


Nämnden noterar informationen till protokollet.


Projektets övergripande mål och ide


Iden för projektet har arbetats fram inom ramen för Kommunals framtidsarbete. De övergripande målet för projektet var att få till stånd en fungerande marknad för subventionerad hemservice till äldre samt att avskaffa arbetslösheten bland medlemmarna inom Kommunal.


Två delmål var att:


föreslå att riksdagen skulle fatta beslut om att införa en subvention av hemservice för målgruppen 80+ 


att utforma en modell för hur hemservicen för den gruppen skulle kunna utföras.


Projektets organisation


Projektets organisation byggde på ett befintligt arbetskooperativ, Start –97, som bildats i samband med en stor nedläggning i Örebro. Start –97 skulle driva olika typer av arbets, -utbildnings och praktikinsatser för arbetslösa. Ett av de projekt som Start –97 tog sig an var 80+. Tanken var att Arbetsförmedlingen skulle placera arbetslösa vid projekt 80+ och via anställningsstödet bidra med 1/3 av lönekostnaden. Vidare beslöt Örebro kommun att bidra med 1/3 av kostnaderna. Den sista tredjedelen, 75 kr per timme, skulle kunderna betala själva. Projektet erhöll 5 miljoner kronor i bidrag genom Länsarbetsnämnden.





En viktig del av projektstarten var informationsaktiviteter av olika slag. Ett välvilligt intresse från massmedia har varit centralt för att göra projektet känt bland pensionärerna. Alla lokala PRO ordförandena informerades om projektet. Projektet deltog i en mässa med en bemannad monter och hade senare en presskonferens med deltagande av kommunals ordförande. TV och radio har skrivit om projektet liksom lokala tidningar och diverse facktidningar. Till marknadsföringen har det funnits broschyrer och affischer. Broschyrer lämnades till olika ställen där man kunde anta att eventuella kunder fanns. Ett personligt utskick gjordes till 100 personer i övrigt har ingen riktat information gjorts.


Projektets genomförande


Man bestämde sig för åldersgränsen 80 år och det maximala antalet timmar för den subventionerade servicen till 4 timmar per månad. Med dessa begränsningar ville man markera en avgränsning mot hemtjänstens insatser till äldre med mer omfattande vård- och omsorgsbehov.





Avsikten var att anställa fyra personer (i praktiken anställdes två) och att pensionärerna utan behovsprövning skulle kunna få köpa upp till fyra timmars service per månad. Man beräknade kunna betjäna 150 kunder. I allmänhet har arbetet skett i tvåtimmarspass med början kl. 08.00.


Utvärderingens genomförande 


Utvärderingen har genomförts genom att


intervjua de inblandade; anställda, handläggare och politiker


intervjua ca 10 av dem som fått hjälp


intervjua ca 10 av dem som ännu inte fått hjälp


enkätformulär till alla som fått hjälp mer än tre gånger (90st)


enkätformulär till potentiella kunder (147st)


Utvärderingens slutsatser


Framgång


I de flesta fall lovordades insatserna som utförts. En orsak till de uppskattade omdömena var att de anställda konsekvent erbjöd sig utföra vad kunderna önskade sig. Några hade uttryckt önskan om att få ytterligare tid någon gång ibland.





Servicen var mycket uppskattad av pensionärerna själva och deras anhöriga. Det väckte även stort intresse bland andra pensionärer i åldersgruppen under 80 och i andra kommundelar.





Det fanns en ganska stor grupp bland icke kunderna som hade relativt mycket hemtjänst och därför var mindre intresserade av den typ av hjälp som Projekt 80+ erbjudit.





Intresset för verksamheten var oberoende av ålder, kön, hushållstyp, barn eller barnbarn i närheten eller grad av handikapp.





Däremot finns ett samband mellan behov av hjälp och intresset för hjälp via 80+. De som inte var i behov av hjälp just idag hade i större utsträckning svarat att de var intresserade av insatser från 80+ när behov skulle uppstå. En slutsats var att de som inte hade hjälp av barn och barnbarn eller av hemtjänst såg verksamheten 80+ som ett intressant alternativ för framtiden, när behov skulle uppstå.





Vad gällde kostnaderna tyckte 78% (147 st tillfrågade) av icke kunderna och 97% av kunderna (90 st tillfrågade) att priset var mycket fördelaktigt eller acceptabelt.


Svårigheter


I rapportern uttrycktes en förvåning över det uteblivna stödet från länsarbetsnämnden och arbetsförmedling som trots upprepade löften och påminnelser, aldrig anvisade någon personal till projektet.





Ett bakslag för projektet var att kommunen på grund av ett överklagande av beslutet om bidrag till projektet tvingades upphöra med att betala en tredjedel av kostnaden. Projektettiden förkortades därför. På det sättet klargjordes dock att det kan finnas juridiska hinder för en kommunal subventionerad hemservice till äldre.


Sammanfattning


I rapportern sägs att 14 % av den tillfrågade gruppen var helt säkert intresserade av att anlita den typ av hjälp som 80+ tillhandahåller till ett pris på 75:-/h.





Mot den bakgrunden har man i rapporten dragit slutsatsen att det borde vara ett tillräckligt underlag för att initiera verksamhet var som helst där de praktiska förutsättningarna finns i form av finansiering, politiskt stöd, engagerad projekt ledning och lämpliga medarbetare. 
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