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REKOMMENDATION





2002-02-26










Kommunerna i 





Stockholms län

Förslag till överenskommelse mellan länets kommuner om samarbete vid flyttningar mellan kommunerna vad gäller äldre personer med behov av särskilt boende

Genom ett tillägg i socialtjänstlagen, 2 kap.3 § i nya SoL, lagstadgades från den 1 januari 1998 rätten för äldre och funktionshindrade med varaktiga behov av omfattande vård- och omsorgsinsatser att ansöka om flyttning och bistånd i annan kommun. Lagstiftarens avsikt att härigenom underlätta flyttning till annan kommun har dock till stora delar ej uppnåtts. Detta gäller särskilt i storstadsområdena. Här finns flest ansökningar om sådan flyttning och många ansökningar gäller korta flyttningsavstånd. I Stockholmsregionen utgör sådana inomlänsansökningar cirka 70% av totala antalet ansökningar. 

Konstruktionen i lagstiftningen, där mottagarkommunen får det fulla kostnadsansvaret, tillhandahåller således inte adekvata lösningar för att nå sitt syfte, särskilt inte vad gäller korta flyttningsavstånd, och skapar inte heller nödvändiga incitament till att etablera nya särskilda boendeformer. 

För att söka lösa dessa frågor: både att öka möjligheten för äldre personer med omfattande vårdbehov att flytta inom länet liksom att öka incitamenten till nyetablering av särskilda boendeformer i länet, har KSLs kansli, med stöd av ett antal företrädare från länets kommuner, arbetat fram ett förslag till en regional överenskommelse. Överenskommelsen gäller den mest omfattande gruppen som berörs: äldre med behov av heldygnsomsorg.  

Vid sitt sammanträde 2002-02-21 beslutade styrelsen att rekommendera länets kommuner att anta överenskommelsen.

Överenskommelsen (Bilaga 1) reglerar ett i förhållande till rådande lagstiftning – 2 kap.3§ socialtjänstlagen –alternativt förfarande för ärendehandläggning i syfte att underlätta äldre personers flyttningar till särskilt boende i annan kommun i länet. 

I överenskommelsen 

· behåller ursprungskommunen myndighetsansvar, inklusive ansvar för behovsbedömning, och påtar sig ett förlängt kostnadsansvar för den enskilde så länge behov föreligger. Detta till skillnad mot flyttningar som sker med stöd av lagstiftningen, där inflyttningskommunen tar över såväl myndighets- som kostnadsansvar.

· tydliggörs att inga som helst inskränkningar föreligger till rätten att flytta enligt 2 kap. 3§ SoL. Det poängteras även att den enskilde alltid skall informeras om möjligheten att flytta enligt SoL. 

I den utredning som föregått förslaget till överenskommelse har frågor av såväl etisk, juridisk som ekonomisk karaktär avhandlats. Skilda frågeställningar gällande exempelvis ”rätten till fullvärdigt kommunmedborgarskap”, folkbokföringsort samt statsbidrags- och utjämningssystem har diskuterats – liksom avgränsningen av målgruppen.

För att följa dessa frågeställningar och att överenskommelsen uppnår förväntade effekter, kommer kontinuerlig uppföljning av överenskommelsen att ske. Särskild betoning kommer att läggas på huruvida syftet att förbättra äldre personers möjlighet att flytta uppnås, om utveckling av nya boendeformer sker i länet samt vilka kommunalekonomiska effekter som kan följa avtalet.

Skriftliga tillämpningsanvisningar kommer att utarbetas och särskilda informationsaktiviteter kring överenskommelsen kommer att hållas under våren.

I praktiken kommer troligtvis ett länsavtal att medföra att flyttningar enligt lagstiftningen kommer att tillämpas i mer ringa omfattning. För att informera om intentionerna i avtalet och för att diskutera behovet av förändrad lagstiftning har KSLs styrelse beslutat att begära uppvaktning hos regeringen.

Information om överenskommelsen och bakomliggande utredning lämnas av  Rolf Lamborn, KSL, rolf.lamborn@ksl.se , 615 94 31.

Med hänvisning till ovanstående rekommenderar KSLs styrelse kommunen besluta

att 
anta regional överenskommelse om förlängt betalningsansvar för äldre personer vid flyttning till särskilda boendeformer i annan kommun inom Stockholms län att gälla från 1 juli 2002
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