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Lars Engqvist

Begäran om överläggning angående frågan om rätten för äldre personer med omfattande vårdbehov att flytta till annan kommun 

Styrelsen för Kommunförbundet Stockholms län (KSL) har den 26 februari 2002 beslutat rekommendera länets kommuner att anta en regional överenskommelse om förlängt betalningsansvar för äldre personer vid flyttning till särskilda boendeformer i annan kommun inom Stockholms län (se bilaga). 

Genom tillägg i socialtjänstlagen, 2 kap.3 § i nya SoL, lagstadgas från den 1 januari 1998 rätten för bland annat äldre med varaktiga behov av omfattande vård- och omsorgsinsatser att ansöka om flyttning och bistånd i annan kommun. Lagstiftarens avsikt, att härigenom underlätta flyttning till annan kommun, har dock till stora delar ej uppnåtts. Detta gäller särskilt i storstadsområdena. Här finns flest ansökningar om sådana flyttningar och många ansökningar som gäller korta flyttningsavstånd. I Stockholmsregionen utgör sådana ansökningar där den enskilde önskar flytta inom länet cirka 70% av totala antalet ansökningar. Konstruktionen i lagstiftningen, där mottagarkommunen får det fulla kostnadsansvaret, tillhandahåller inte adekvata lösningar för att nå sitt syfte, särskilt inte vad gäller dessa korta flyttningsavstånd, och skapar inte heller nödvändiga incitament att etablera nya särskilda boendeformer i vår region. 

Den regionala överenskommelsen syftar till att söka lösa dessa problem. Överenskommelsen reglerar ett i förhållande till rådande lagstiftning alternativt förfarande för ärendehandläggning, där både kostnadsansvar och myndighetsansvar kvarligger hos ursprungskommunen så länge behov föreligger. Överenskommelsen inskränker inte i något avseende på gällande lagstiftning utan skall ses som en kompletterande möjlighet som den enskilde ges möjlighet att välja.

För att informera om intentionerna med avtalet och för att diskutera behovet av förändrad lagstiftning, önskar KSL tid för sammanträffande med Socialministern. 

För ytterligare information: Rolf Lamborn, Kommunförbundet Stockholms län, rolf.lamborn@ksl.se , telefon: 615 94 31.
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