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Äldrenämnden

Ansökan om auktorisation från Finskt Seniorboende AB

Förslag till beslut

Ansökan från Finskt Seniorboende AB om auktorisation för att driva särskilt boende för äldre i Nacka kommun beviljas under förutsättning att den medicinska säkerheten är garanterad genom att

- överenskommelser är påskrivna om läkarinsatser och rehabilitering

- företaget garanterar att tillgång finns till sjuksköterska under hela dygnet

- ordinarie sjuksköterska är rekryterad när samtliga platser är belagda

Ärendet

Från och med 2001 har Nacka kommun infört kundval för särskilt boende för äldre. I mars 2001 antogs auktorisationsbestämmelser och tillämpnings​regler.

Finskt Seniorboende AB har ansökt om auktorisation för att driva särskilt boende för äldre i Nacka kommun. Ansökan handläggs av Utvecklingsenheten, i samverkan med Äldre & Handikappenheten.

Finskt Seniorboende AB

Finskt Seniorboende AB är ett familjeföretag, som erbjuder tvåspråkig äldreomsorg. De bedriver hemtjänst inom Stockholms stad och startar nu ett boende i Nacka. Boendet är inrymt i en ombyggd vårdavdelning inom Nacka närsjukhus och består av ett särskilt boende med 7 platser och ett korttidsboende med 10 platser. De vänder sig i första hand till finskspråkiga äldre och har inriktning mot äldre med demens.

Nacka kommuns auktorisationsbestämmelser

Nedan följer en genomgång av kraven och villkoren i kommunens auktorisationsbestämmelser och i vilken utsträckning Finskt Seniorboende uppfyller dem. Som underlag har använts ansökan och personligt besök.

1. Tillstånd från Länsstyrelsen att driva särskilt boende för äldre

Finskt Seniorboende har fått tillstånd från Länsstyrelsen för att driva särskilt boende enligt 7 kap 1§ socialtjänstlagen. Enligt tillståndet är målgruppen finskspråkiga äldre dementa personer och antalet boende 7.

2. Kvalitetssystem enligt SOSFS 1998:8 och SOSFS 1996:24

I SOSFS 1998:8 och SOSFS 1996:24 har Socialstyrelsen utfärdat råd och föreskrifter om kvalitetssystem. Kvalitetssystemet ska säkerställa att den enskildes behov av omsorg, vård och service tillgodoses, samt att föreskrifter beträffande hälso- och sjukvård följs. 

Uppbyggnaden av ett välfungerande och väl förankrat kvalitetssystem innebär ett stort arbete. Anordnarna behöver därför en rimlig tid för att organisera kvalitetsarbetet. Det kvalitetssystem som presenterats av Finskt Seniorboende är en bra grund för fortsatt utveckling. Arbetet med vidareutveckling och genomförande kommer att följas upp.

3. Kvarboende skall garanteras

Finskt Seniorboende uttalar att de accepterar kvarboendeprincipen. Deras möjligheter att tillgodose denna är till stor del beroende av en stabil organisation för att erbjuda hälso- och sjukvårdsinsatser.

4. Tjänster mot särskild avgift

Hyran för de olika lägenheterna är 3.000 - 4.000 kr/månad, beroende på storlek. Avgiften för mat är 100 kr/dygn. Inga övriga avgifter kommer att tas ut, utan godkännande av Nacka kommun.

5. Platsbrist/turordning

Finskt Seniorboende accepterar Nacka kommuns villkor att ta emot de personer som har störst omvårdnadsbehov, en svår social situation eller är medicinskt färdigbehandlade. 

6. Uppföljningssystem

Finskt Seniorboende godkänner "Nackamodellen". En tätare uppföljning än den ordinarie planeras under det första året, vilket Finskt Seniorboende är positiva till.

7. Följa gällande lagar och förordningar och ha ingående kännedom, kompetens och erfarenhet av verksamhetsområdet

Finskt Seniorboende är ett nytt företag. Verksamhetschefen har lång erfarenhet av äldreomsorg. I styrelsen finns ytterligare personer som på olika sätt har erfarenheter från verksamhetsområdet.

8. Säkerställa kommunens kvalitetsmål och kvalitetskriterier

Finskt Seniorboende beskriver höga ambitioner att erbjuda en verksamhet enligt Nacka kommuns kvalitetskriterier. Det är därför av stort intresse att följa upp det fortsatta genomförandet.

9. Hälso- och sjukvårdsinsatser inklusive rehabilitering upp till läkarnivå

Finskt Seniorboende arbetar med rekrytering av ordinarie sjuksköterska. För närvarande anlitar de en sjuksköterska från ett bemanningsföretag för medicinska insatser och medicinskt ledningsansvar. De planerar att teckna överenskommelser om insatser från läkare och rehabiliteringspersonal. Eftersom det är av stor vikt att boendet kan garantera medicinsk säkerhet, ska dessa delar vara klara innan auktorisation gäller för Finskt Seniorboende. 

10. Verksamhetschef enligt Hälso- och sjukvårdslagen

Det finns en verksamhetschef, med gedigen utbildning och erfarenhet. Eftersom ordinarie verksamhetschef inte har medicinsk utbildning utövas ledningsansvaret för hälso- och sjukvård av en inhyrd sjuksköterska. Rekrytering pågår för anställning av sjuksköterska.

11. Teckna och vidmakthålla erforderliga försäkringar.

Finskt Seniorboende AB har tecknat egendomsförsäkring, ansvarsförsäkring och patient​ansvarsförsäkring enligt patientskadelagen. Därmed uppfyller de villkoren i auktorisationsbestämmelserna.

Motivering till beslut

Finskt Seniorboende AB uppfyller grundvillkoren för auktorisation, förutsatt att viktiga frågor kring den medicinska säkerheten är lösta. Då boendet är nystartat kommer en tät uppföljning att göras av verksamheten under det första året.

Catharina Mann

Nämnddirektör

Uppdragskontoret, Utvecklingsenheten för Socialtjänst
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