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Delrapport 2 - Socialtjänstprojektet

Inriktning för utvecklingen av Socialtjänsten samt organisation av myndighetsuppgifter



Förslag till beslut

Socialnämnden föreslås besluta att:

Uttala att de utgångspunkter och inriktning som beskrivs i denna tjänsteskrivelse ska vara vägledande för den fortsatta utvecklingen av socialtjänsten

Ge nämnddirektören i uppdrag att ta fram ett förslag till metodutvecklingsinsatser avseende huvudmanna- och myndighetsuppgifter.

Nacka Beroendemottagning blir en renodlad produktionsverksamhet.

Myndighets- och huvudmannauppgifterna organiseras i fyra grupper:

· Huvudmannagrupp

· Barn- och ungdomsgrupp

· Mitt-i-livet-grupp

· Äldregrupp

Tillstyrka att lokala servicepunkter utvecklas i kommunen.

Myndighetsgrupperna och huvudmannagruppen samordnas kontorsmässigt 

· Huvudmannagruppen – Stadshuset

· Barn- och ungdomsgruppen – Ektorps centrum

· Mitt i livet-gruppen - Ektorps centrum

· Äldregruppen – Boo kommunalhus.

Äldrenämnden föreslås besluta att:

Notera informationen till protokollet

Bakgrund

Projektet som utreder socialtjänsten startade sitt arbete i september 2002. I november lämnades en första delrapport. Denna rapport är utformad som ett principförslag, där en uppdelning i myndighetsuppgifter respektive produktion av sociala tjänster, lokalanvändning samt behovet av metodutveckling utvecklas. Berörda har ombetts att lämna synpunkter på principförslaget. Detta har diskuterats bland medarbetarna i socialtjänsten under en dryg månad. Alla inkomna synpunkter finns bifogade. De kommenteras längre fram i denna skrivelse.

Projektet ska utreda konsekvenserna av att skapa en ny nämndorganisation, förändra och utveckla myndighetsprövningen samt införa kundval
 inom Socialtjänstens område. Uppdraget kan formuleras i följande delmål:

A. Kartlägga bakgrundsförutsättningarna

B. Utreda förutsättningar för att bilda en nämnd med ansvar för mål, finansiering, uppföljning och myndighetsprövning inom hela socialtjänstens område.

C. Skapa förutsättningar för att särskilja produktion och myndighetsprövning med en myndighetschef med tillhörande team. 

D. Utreda olika sätt att organisera produktionen inom socialtjänstens område

E. Utreda hur delar den individuella myndighetsutövningen kan göras mer generell och kopplas till ett kundvalssystem. 

F. Utreda möjligheterna till regional samordningen och specialisering tillsammans med andra kommuner av utredningar och ingripanden oavsett samtycke avseende barn och unga.

Ärendets hantering

Detta projekt startade sitt arbete i september 2002. Efter en inledande kartläggning av vad som är huvudmanna- och myndighetsuppgifter respektive produktion av sociala tjänster idag, presenterades en första delrapport i november. I denna beskrevs vad som är huvudmanna- och myndighetsuppgifter respektive produktion av sociala tjänster. Dessutom gavs förslag på ett metodutvecklingsprojekt samt tankar kring hur lokalerna kan användas på ett annat och effektivare sätt. Denna delrapport skickades ut till alla enheter i socialtjänsten för att ge möjlighet till diskussion och lämna synpunkter. Ett sammandrag av de inkomna synpunkterna redovisas i ett särskilt stycke.

I denna rapport utvecklas utgångspunkterna och inriktningen för den utveckling som ska ske inom socialtjänsten. Det ges förslag på hur myndighets- och huvudmannauppgifterna ska organiseras och hur lokalerna ska användas. Vad det gäller organisation av produktionen och utvecklingen av kundvalet så kommer det att belysas i den slutrapport som kommer i april.

Inkomna synpunkter

Synpunkter har inkommet från flertalet av Socialtjänstens enheter. Tre fackliga organisationer har inkommit med synpunkter och flera enskilda personer. Om man sammanfattar de inkomna synpunkterna kopplade till de tre förslag som finns i principförslaget framkommer följande:

Alla är positiva till idén om att delta i ett metodutvecklingsprojekt. Några uttrycker att detta ska ske med stöd av externa processledare, medan andra anser att detta mycket väl kan klaras med interna processledare.

Uppdelningen av vad som är myndighets- och huvudmannauppgifter respektive produktion av sociala tjänster finns det relativt få synpunkter på. Ingen har synpunkter på det förslag till uppdelning som har gjorts. Synpunkterna handlar istället om hur samverkan kommer att fungera mellan de olika delarna vid en uppdelning. Detta uttrycks bland annat av Beroendemottagningen och Barn och Ungdomsenheten. Akademikerförbundet SSR har synpunkter på tanken att särskilja och specialisera utredningar utan samtycke i enlighet med LVU och LVM. Man ser en fara i att helheten kring den enskilda kan förloras om en handläggare sköter om utredningar med samtycke och en annan utredningar utan samtycke.

Merparten av de inkomna synpunkterna handlar om ett förändrat sätt att använda lokalerna. I principförslaget föreslås att de som arbetar med likartade myndighetsuppgifter har sitt kontor på ett och samma ställe. Utgångspunkten är att personalen inom socialtjänsten i så många fall som möjligt ska träffa kommuninnevånaren lokalt. Detta kommer att utvecklas mer under avsnittet lokalanvändning. I synpunkterna framkommer det att det både finns för och nackdelar med denna uppläggning. Bland fördelarna hittar man argument som att det ger minskad särbarhet, lättare att stödja och lära av varandra. Bland nackdelarna finns oro för att man tappar lokalkännedomen och risk för mer restid. Många medarbetare på lokalkontoret i Fisksätra uttrycker att de vill att kontoret får vara kvar. 

Utgångspunkter och bakgrund

Utgångspunkterna för detta projekt är inte behovet av en organisationsförändring i sig eller att lokalerna ska användas på ett annat sätt. Utgångspunkterna ligger istället i ett behov av att förändra och utveckla den traditionella socialtjänstens roll och arbetsmetoder, det som vanligtvis kallas individ- och familjeomsorgen. Som en följd av denna vilja följer att organisationen behöver justeras och att lokalerna kan användas på ett annat sätt.

Hur olika samhällen tar hand om barn, gamla, fattiga och sjuka beror i stor utsträckning på rådande materiella villkor och maktförhållanden och speglas i värderingar och moraluppfattning. Ättestupan, auktionering av barn och fattiga till lägstbjudande samt inlåsning på institutioner av människor som betraktas som avvikare är brutala exempel som vi alla känner till från vår egen historia. 



”Ursprungligen hade våra sociala lagar och förordningar till syfte att lägga ett ansvar på kommunerna (socknarna) att avhjälpa den värsta fattigdomen, att ta hand om de helt orkeslösa gamla och sjuka och kontrollera medborgarnas visserligen inte kriminaliserade, men dock oönskade beteenden när det gäller dryckenskap, lättja och misskötsel av barn.”……….”Strävan var att ingen i onödan skulle ligga det allmänna till last. Den som gjorde det, kunde förlora sina medborgerliga rättigheter. På det sättet, kan man säga, blev det ett ömsesidigt intresse att undvika fattigvården, för de behövande såväl som för dem som skulle betala utgifterna. För båda parterna parter innebar mellanhavandet en personligt upplevd förlust. Den enas i pengar, den andres i värdighet. Strategierna som sockarna utvecklade i kontakten med hjälpbehövande gick ut på att hålla allmänheten ifrån sig.”


I samband med industrialismens genombrott och framväxt i Sverige kom socialpolitiken att förändras bl.a. som en följd industrialismens krav på rörlighet och koncentration av arbetskraften. Staten tog under 1900-talet genom de generella transfereringssystemen och arbetsmarknadspolitiken över en stor del av ansvaret för socialpolitiken från kommunerna. Men den generella välfärdspolitiken kom aldrig att omfatta alla och kommunerna fick även fortsättningsvis ansvar för de delar av den gamla fattigvården: Barn och ungdomar som for illa eller missköttes, missbrukare, försörjningshjälp till fattiga och svårplacerad arbetskraft var inget som välfärdsstaten hade någon ny lösning på. 

Individ- och familjeomsorgen eller socialbyrån fick härbärgera det som återstod när de generella välfärdslösningarna byggdes ut. Det historiska arvet från fattigvården och hur det upprätthålls än i dag genom en närmast ritualiserad utrednings- och ärendehandläggningskultur, kom aldrig att ifrågasättas och analyseras i grunden.  Därför bär individ- och familjeomsorgen än i dag på fattigvårdens gamla funktioner trots att lagstiftningen, begreppen och de yttre ramarna har moderniserats och förändrats i grunden och att socialarbetarna i dag är välutbildade och har professionella ambitioner. 

”I dag har vi en socialtjänstlag som betraktar sociala problem som något som vem som helst kan drabbas av under livets gång, och medborgarna har rätt till bistånd av såväl materiell som immateriell art för att kunna leva ett självständigt liv. Men verkligheten har inte anpassat sig till förhoppningarna som var förknippade med lagen. Strategierna gentemot allmänheten har visserligen på många sätt förfinats, eller kanske snarare komplicerats och moderniserats, men i grunden har de behållit sin karaktär. Från lekmännens undersökningar och socialassistenternas utredningar till socialsekreterarnas ärendehandläggning går en röd tråd, en ritual som håller de i spelet ingående delarna på plats: socialarbetaren bakom skrivbordet, klienten som måste fås att inse att han inte borde vara klient och de sociala problemen i förstöpta figurer för vilka det finns förfabricerade åtgärder som sköts av andra.” 

Det finns en dissonans mellan socialtjänstens öppna och latenta funktioner som med åren blivit allt tydligare men samtidigt alltmer förvirrande. Det tar sig uttryck bl.a. i att inte särskilt många människor vill besöka socialbyrån om man inte måste pga. akut penningbrist. 

Det konkreta arbetet på socialkontoren domineras än i dag av det som brukar kallas ärendehandläggning dvs. utredningsarbete och beslutsfattande. Denna byråkratiska procedur och kontrollapparat är naturligtvis relevant och nödvändig vid beslut om ekonomiska bidrag eller när socialtjänsten måste ta initiativ till utredningsåtgärder oavsett den enskildes samtycke eller tvångsåtgärder, då kontrollbehoven och rättssäkerhetskraven är stora och självklara. Därför betonar lagstiftningen: socialtjänstlagen, förvaltningslagen, LVU och LVM, de nödvändiga formkraven som ska trygga rättssäkerheten för den enskilde vid myndighetsutövning gentemot denne; att ensidigt fatta beslut genom att förpliktiga eller berättiga i förhållande till en enskild medborgare. 

Inom individ- och familjeomsorgen finns ett latent utredningstvång och en kontrollfunktion som i många situationer är obefogad och som är ett påtagligt hinder för socialsekreterarnas professionella utveckling och därmed individ- och familjeomsorgens effektivitet. Sammanblandning av uppgifter med helt olika formkrav och logiker inom ramen för en ramlag, Socialtjänstlagen, och en organisation – socialkontoret – är det främsta hindret för en socialtjänst i linje med socialtjänstlagens uttalade ambitioner. 

Socialtjänstlagen är till sin konstruktion en blandning av rättighets- och skyldighetslagstiftning som speglar den dualism som ovan beskrivits. Detta till skillnad från hälso- och sjukvårdslagen som i princip är en ren skyldighetslagstiftning, som förenklat beskrivet uttrycker en skyldighet för hälso- och sjukvårdens huvudmän att bedriva en sjukvård riktad till befolkningen byggd på vetenskap och beprövad erfarenhet. I samspel med patienten skall professionen besluta om rätt vårdinsatser, men utan den formella behovs- och myndighetsprövning enligt förvaltningslagens regelverk med möjligheter till domstolsprövning, som dominerar socialtjänstens arbete. Det finns ett otvetydigt förtroende för professionen att tillsammans med patienten kunna hitta rätt insatser, utan möjlighet för domstolar att överpröva deras beslut. I stället har patienten alltid möjlighet att anmäla felbehandling till hälso- och sjukvårdens ansvarsnämnd. 

I likhet med sjukvården borde stora delar av socialtjänstens biståndsinsatser kunna genomföras på samma sätt, utan nuvarande ärendehandläggningsprocedurer och utanför socialkontorens byråkratiska kontext. Detta ligger i linje med socialtjänstlagens skyldighetsparagrafer om råd och stöd. 

Att socialsekreterarnas arbete på socialkontoren i så stor utsträckning är inriktat på myndighetsutövning och administrativa procedurfrågor har lett till att deras möjligheter att själva utveckla och svara för socialt förändringsarbete är starkt begränsade. I stället har detta arbete utförts av andra aktörer på uppdrag av kommunens socialtjänst, oftast på institutioner. Detta betyder således att det sociala förändringsarbetets praktik i stor utsträckning är skilt från socialsekreterarnas vardagsarbete och har därmed påtagligt minskat socialsekreterarnas möjligheter att själva, inom ramen för sin yrkesutövning på socialkontoren, utveckla ett kunskapsbaserat socialt förändringsarbete. Dessutom har individ- och familjeomsorgens svaga och otydliga krav, avseende systematisk dokumentation och resultatredovisning av beslutade insatser, på de externa uppdragstagare och utförare som anlitats påtagligt minskat förutsättningarna för utvecklingen av ett kunskapsbaserat socialt arbete över huvud taget.

Socialtjänsten i Nacka

Utifrån den ovan givna generella bakgrunden kan man dels fråga sig var socialtjänsten i Nacka befinner sig, dels vilka utvecklingsbehov som är de mest centrala.  Utan att redogöra för alla utvecklingsprojekt som drivits inom socialtjänsten i Nacka och vilka resultat dessa avsatt i verksamheten, kan man konstatera att ambitionen under lång tid har varit i linje med den riktning som detta projekt verkar. 

Myndighetsutövningen bedrivs på ett rättssäkert och korrekt sätt och det tillhör ovanligheterna att domstolsprövningar leder till krav på revidering av fattade beslut. Inom produktionen finns flera exempel på framgångsrika verksamheter. Men trots dessa goda exempel finns det stora behov av en förändring och utveckling av socialtjänstens roll och arbetssätt.

Med denna inledning som bas kan man se följande utvecklingsbehov:

· Skilja ut skyldigheter i Socialtjänstlagen som kan beslutas och fullgöras utan formell myndighetsprövning, från uppgifter som kräver formell ärendehandläggning, t.ex. ekonomiskt bistånd och utredningar och ingripande oavsett samtycke.

· Öka medborgarnas inflytande, ansvarstagande och delaktighet genom kundval.

· Stimulera till att fler aktörer erbjuder fler verksamheter och insatser inom produktionen – kommunala och privata – för att tillskapa fler alternativ och ökad kvalitetskonkurrens.

· Verka för att en regional samordning via kommunalförbund för en specialisering och professionalisering av arbetet med utredningar och ingripande oavsett samtycke avseende barn och unga kan komma till stånd, i syfte att kvalitetssäkra dessa insatser och finna effektivare arbetsmetoder.

För att genomföra denna utveckling finns ett antal strategier. De utvecklas ytterligare längre fram i texten.

· Metodutveckling

· Särskiljande av myndighet och produktion

· Utveckling av hur lokaler används

· En utvecklad produktionsorganisation

· Införa kundval på fler områden

Denna utveckling kommer att innebära att de traditionella myndighetsuppgifterna både kommer att förändras i sin form men även minska i omfattning. När medborgare vänder sig till socialtjänsten för att få hjälp skall medborgaren efter ett eller fler klargörande och vägledande samtal, ges möjlighet att kunna få välja mellan olika typer av verksamheter och insatser, som är adekvata mot bakgrund av kundens situation. Tillvägagångssättet är i analogi med patientens möte med läkaren på vårdcentralen. Denna utveckling kommer att innebära att produktionen – olika anordnare – kommer att kunna få ett utvidgat uppdrag, där kunden kommer att kunna välja mellan olika auktoriserade eller upphandlade alternativ för råd och stöd. 

I de fall medborgaren och socialtjänsten inte kan komma överens om rätt insats, skall en formell utredning och myndighetsprövning göras med besvärshänvisning för att garantera den enskildes rättssäkerhet. Det kan t.ex. gälla situationer där socialtjänsten bedömer att de insatser som individen själv väljer inte kommer att ge avsedd effekt. 

I situationer där socialtjänsten bedömer att ett barn eller en ungdom kan riskera att fara illa skall alltid en formell utredning omedelbart inledas. Detta oavsett hur socialtjänsten får kännedom om situationen, via en anmälan eller på annat sätt. Formell ärendehandläggning skall också alltid tillämpas vid remissyttranden från åklagare eller domstol.

Vid ansökningar om ekonomiskt bistånd skall också formell ärendehandläggning tillämpas. Detta utgör dock inget hinder för tillämpning av kundval. Vid ansökningar om ekonomiskt bistånd har socialtjänsten två uppgifter, dels att utreda hur man ska hjälpa medborgaren att kunna leva ett självständigt liv, dvs. klara sin egen försörjning långsiktigt och dels att utreda rätten till och omfattningen av ekonomiskt bistånd. Det finns i de allra flesta fall en stark koppling mellan dessa två uppgifter. Att enbart ta ställning till begäran om ekonomiskt bistånd utan att långsiktigt erbjuda medborgaren stöd till självförsörjning är att välja den enkla vägen, att enbart bevilja bidrag. Trots detta har frågan om kopplingen mellan dessa två uppgifter under lång tid varit förknippade med en ideologisk strid inom och utom socialtjänsten. 

Med utgångspunkt från lagstiftningen och samhällets behov av att upprätthålla en hög

arbetsmoral bl.a. för att trygga en långsiktig arbetskraftsförsörjning, men också för att egen försörjning via arbete är en viktig del för självkänsla och självbestämmande. Därför är det både självklart och nödvändigt att det ska finnas någon form av aktivitet kopplat till att man får stöd via samhällets olika försörjningssystem: sjukpenning, försörjningsstöd eller arbetslöshetsersättning.  Detta borde vara en självklarhet inom all rehabiliterande verksamhet, oavsett om medborgaren söker hjälp via sjukvården, socialtjänsten eller arbetsförmedlingen. Dessutom är det ur individens perspektiv viktigt att man får stöd i och är aktivt deltagande i aktiviteter som gör att man kan bli självförsörjande. Att ge bidrag utan att ställa krav på aktivt deltagande i rehabiliterande aktiviteter är mycket bedrägligt - man lämnar individen i sticket. 

Självklart skall de rehabiliterande aktiviteterna anpassas till individens möjligheter och förutsättning, varför kundval, kvalitetskonkurrens och behovet av ett stort utbud av insatser är högst relevant. Behovet av variation är stort med tanke på vilka olika hinder som finns för självförsörjning: språksvårigheter, funktionshinder, missbruk, sjukdom, kompetensbrister etc. Den enskilde ska med stöd och vägledning från socialtjänsten välja vilken aktivitet eller program som passar honom, henne eller familjen bäst. Den enskilde kan inte välja bort att delta i en sådan aktivitet om inte behovet av ekonomiskt stöd är mycket tillfälligt.

Metodutveckling

I delrapporten från november föreslogs att ett metodutvecklingsarbete ska drivas inom socialtjänsten. Som framgår av de inkomna synpunkterna så är alla positiva till detta förslag. Inriktningen i metodutvecklingen ska stödja den viljeinriktning som beskrivits tidigare i denna skrivelse. I detta utvecklingsarbete ska det ingå att göra processkartläggningar för olika tjänster och verksamheter. Syftet med dessa kartläggningar är att synliggöra vad som är myndighetsuppgifter respektive produktion idag. Det ska även beskrivas hur processen kan utvecklas så att den formella myndighetsprövningen minskas till förmån för mer rådgivande och stödjande insatser. Denna översyn kan leda till att delar av en verksamhet som idag bedöms vara myndighetsuppgifter framöver kan anses vara produktion. Detta kommer att påverka dimensioneringen av både myndighetsdelen och produktionen. Detta utvecklas vidare under avsnittet om dimensionering.

Intresset från medarbetarna att komma igång med metodutvecklingsarbetet är stort. Utvecklingsarbetet kan starta så fort förslagen i denna skrivelse beslutats. För att vinna tid kommer föreberedelser för att starta utvecklingsarbetet att initieras.

Ett prioriterat område för metodutvecklingsarbetet är arbetet kring det individuella försörjningsstödet. Följande delar är centrala i detta utvecklingsprojekt: 

1. Tydliggöra kopplingen mellan ekonomiskt stöd och rehabiliterande insatser för självförsörjning.

2. Utveckla rollen som utredare och vägledare mellan olika alternativa aktiviteter, t.ex. heltidsaktiviteter och program med inslag av utredande samtal och bedömningar för att understödja myndighetens vägledning och för att ge kunden ytterligare kunskap om sina behov och resurser för att underlätta vidare val. 

3. Stimulera och främja ett brett utbud av olika rehabiliterande verksamheter och insatser för självförsörjning.

4. Utveckla samarbetsformer mellan myndigheten och olika aktörer, kommunala och privata i form av föreningar, kooperativ och företag, som ska bedriva aktiviteter och program.

5. Skapa ekonomiska incitament för den enskilde att arbeta med sin egen rehabilitering.  Det skulle exempelvis kunna vara en via en stegvis ökande självförsörjningstrappa eller speciellt anpassade heltidsprogram som riktar sig till enskilda som står långt från arbetsmarknaden, t ex sjukskrivna 0-klassade, långtidsarbetslösa, invandrare/flyktingar som inte klarar traditionell SFI

Myndighets- och huvudmannauppgifter

Med tanke på att få synpunkter inkommit på förslaget till uppdelningen av vad som är myndighets- och huvudmannauppgifter respektive produktion så talar det för att uppdelningen är rätt tänkt. Några enheter bör dock belysas ytterligare.

Beroendemottagningen

I principförslaget föreslås att Beroendemottagningen ska delas så att de handläggare som arbetar med myndighetsfrågor särskiljs från dem som arbetar med produktion. Idag är dessa delar integrerade och dessutom så arbetar ibland personer som arbetar inom Resursenheten i lokalerna. Motiven för detta är att få en samlad verksamhet som tillsammans kan vara till stöd och hjälp för missbrukare. Detta är i sig ett viktigt argument för en samlad verksamhet, men när man ska tydliggöra rollen som myndighet respektive ansvaret för att ge vård och behandling så blir tid otydligt om man finns i samma lokaler -detta inte minst i förhållande till fristående anordnare inom missbruksvården. En uppdelning är nödvändig att göra. Beroendemottagningen är idag en samverkan mellan kommunen och landstinget. 

I det avtal som finns mellan kommunen och landstinget framgår att syftet med verksamheten är att utveckla den lokala samverkan för vård och behandling av de boende i Nacka kommun som p.g.a. sitt alkohol- och/eller drogmissbruk är i behov av insatser från såväl hälso- och sjukvården som socialtjänsten. Mottagningens uppdrag är att 


1. Bedriva missbrukarvård med god kvalitet utgående från missbrukarens behov och i enlighet med gällande lagstiftning

2. För missbrukare med regelbunden behandlingskontakt upprätta skriftlig gemensam individuell vårdplan i samverkan mellan kommun, landsting och den enskilde

3. Vara en del av lokal vård och behandling

4. Erbjuda öppen mottagning för medicinsk vård och psykosocial behandling utan dröjsmål

5. Göra sociala och medicinska utredningar och bedömningar

6. Utveckla och bedriva avgiftning i öppen vård

7. Erbjuda stöd vid återfall

8. Vara konsult för andra delar av vården

9. Erbjuda konsultation och viss utbildning till vårdgrannar

10. Medverka vid utveckling av den lokala missbrukarvården

11. Redovisa omfattningen av olika behandlingsinsatser

Evidensbaserade behandlingsmetoder ska tillämpas. 

Avtalet bygget på det policydokument som togs fram gemensamt av Kommunförbundet Stockholms Län och Stockholms Läns Landsting 1998. I detta dokument uttrycks utgångspunkterna, inriktning och uppdraget för lokala integrerade enheter för missbruksvård och specialiserad beroendevård. Av policydokumentet framgår tydligt att ”den lokala, integrerade enheten ska, oberoende av lokala organisations- och samverkansmodeller, bedriva integrerad missbruks-/specialiserad beroendevård”. Uppdraget är vård- och behandling vilket är en typisk produktionsuppgift.

När det nu ska tydliggöras vad som är myndighetsuppgifter respektive produktion så är det utifrån det ovan nämnda policydokumentet och gällande avtal naturligt att kommunens insatser i Beroendemottagningen ska bestå av produktion.

Från ansvarig enhetschef och samordnare har det framförts flera argument att det istället borde vara kommunens myndighetsdel som ska finnas i Beroendemottagningen. Det tyngsta argumentet för detta är att man kan göra helhetsbedömningar utifrån ett socialt och medicinskt perspektiv. Detta har också koppling till den femte punkten i avtalet. Dock torde dessa helhetsbedömningar kunna göras även om man särskiljer myndighet och produktion, om man tillser att den lokalmässiga lösningen möjliggör samverkan på ett enkelt sätt. Dessutom kan socialsekreterarna som kommer att jobba på Beroendemottagningen få uppdrag av myndighetsdelen att göra underlag gör myndighetsbeslut. 

Ytterligare en sak som talar för att Beroendemottagningen ska ses som produktion är att jämföra den med den nystartade verksamheten mini-Maria. Denna vänder sig till ungdomar med missbruksproblem som är upp till 25 år. Även denna verksamhet utgör en samverkan mellan kommunen och landstinget. Mini-Maria är redan tidigare bedömd som att vara produktion. Om man jämför syfte och uppdragen för Beroendemottagningen och Mini-Maria så är de mycket snarlika.

Allt talar för att Beroendemottagningen renodlas som produktionsverksamhet. Myndighetsdelen samordnas med övriga myndighetsuppgifter för vuxna. 

Flyktingmottagningen

En annan enhet som i principförslaget lagts på gränsen mellan myndighet och produktion är flyktingmottagningen. Även här måste det dras en gräns mellan vad som är myndighetsuppgifter respektive produktion. Om man ser till de utgångspunkter som finns för hela den föreslagna utvecklingen av socialtjänsten, så är en grundtanke att gå mer mot generella insatser som ska hjälpa personer att bli självförsörjande oavsett vilket problemet är. Det innebär att arbetet med formella utredningar och beslut ska minska. 

Om man ser till de personer som flyktingmottagningen arbetar med så handlar det allt som oftast om personer med utländsk bakgrund som behöver hjälp med olika insatser för att kunna stå på egna ben i samhället. Det kan till exempel vara att lära sig svenska, stöd för att komma in på arbetsmarknaden eller att få hjälp att bearbeta traumatiska händelser tidigare i livet. Ofta behöver dessa personer ekonomiskt stöd under den tid de deltar i olika stödjande insatser. Både praktiskt och värderingsmässigt bör insatserna vara mer generella där individen kan välja de insatser som är bäst för en och att man under den tiden får ett generellt ekonomiskt bistånd. Det ska inte handla om att personerna blir ett ”ärende” i traditionell mening där utredningar görs och beslut fattas.

Med denna utgångspunkt kan man säga att myndighetsdelen inom flyktingmottagningen bör utgöra en mindre del. Myndighetsuppgiften blir främst inriktad på att ge råd och stöd för personer och att hitta rätt insats för familjer att klara sin egen försörjning utan samhällets stöd.  

Förslaget när det gäller flyktingmottagningen är att en mindre del av verksamheten betraktas som myndighetsuppgift och att den särskiljs från produktionen. Det föreslås även att det tas fram system för ett mer generellt utformat ekonomiskt bistånd. 

Social-psykiatriska teamet

Frågan har även väckts om det förekommer både myndighetsuppgifter och produktion inom det social-psykiatriska teamet. Även här har det gjorts intervjuer med enhetschef och samordnare. Bilden som framkommer är att detta team arbetar med enbart myndighetsuppgifter. Merparten av uppgifterna är att utreda och besluta om olika insatser för personer som är medicinskt färdigbehandlade inom landstinget. Det är insatser såsom boendestöd, gruppboende, sysselsättning och arbetsträning. Många av personerna får också ekonomiskt bistånd i större eller mindre omfattning. Det framgår även att socialsekreterarna inom detta team arbetar så att de ska hantera berörda personers hela behov av olika insatser. Detta kräver ofta långvariga kontakter och motivation där vikten av att en och samma person hanterar helheten ofta är en nyckel för framgång. 

Social-psykiatriska teamet bedöms vara en ren myndighetsfunktion men som bör arbeta med metodutveckling av myndighetsarbetet som ligger i linje med ovan beskrivna inriktning.

Förslag organisation av myndighetsuppgifter

Utifrån principförslaget och de resonemang som förts ovan kan man se att följande delar bedöms utgöra myndighets- och huvudmannauppgifter

· De nuvarande stabsfunktionerna inom Socialtjänsten

· Alkoholhandläggare

· Nämndstödgruppen 

· Beroendemottagningen – del av

· Bostadssamordnare

· Familjerätt

· Flyktingmottagningen – del av

· Handläggare handikapp

· Handläggare äldre

· Konsumentrådgivare

· Placeringsenhet

· Socialjour

· Social-psykiatriskt team

· Socialsekreterargrupp barn och ungdom

· Socialsekreterargrupp mottagning och utredning

I principförslaget förslogs att de tre förstnämnda ska utgöra en grupp. Det nämndes dock inget om hur de övriga grupperna skulle kunna organiseras. Idag finns dessa grupper inom fem olika enheter i Socialtjänsten. Under arbetets gång har det framförts en del tankar kring organisationen. 

En sådan är att social-psykiatriska teamet bör organiseras tillsammans med handikappenheten, och att denna enhet inte ska finnas tillsammans med äldreenheten. Man kan hitta argument för och emot detta. Bland argumenten för så finns att funktionshindrade vill se sig särskilda från de äldre. Även om de insatser som beviljas i sig påminner om varandra så är målgrupperna som de riktar sig till olika. Man kan även säga att insatser till personer med psykiska funktionshinder i sig är liknande, men även här är målgruppen funktionshinder och psykiskt funktionshinder olika, även om det finns personer som återfinns i båda kategorierna. De tillhör också olika personkretsar i de fall sådana bedömningar görs. 

För att skapa en effektivare och tydligare organisation föreslås att det bildas tre grupper för myndighetsuppgifter. En med inriktning mot barn och unga, en mot vuxna mitt i livet och en mot äldre. För att renodla äldregruppens uppdrag så flyttas handikappgruppen till mitt-i-livet-gruppen. Med dessa utgångspunkter läggs följande förslag till organisation av myndighets- och huvudmannauppgifter:

Huvudmannagrupp infattandes nuvarande:

· Staben inom socialtjänsten

· Nämndstödsgrupp

· Alkoholhandläggare

· MAS och MAR

Myndighetsgrupp - Barn och ungdom. Infattandes nuvarande:

· Barn och ungdomsgrupp

· Socialjouren

Myndighetsgrupp - Mitt i livet. Infattandes nuvarande

· Mottagning och utredning

· Konsumentvägledare

· Social-psykiatriskt team

· Handikappenheten

· Bostadssamordnare

· Myndighetsdel av beroendemottagning

· Myndighetsdel av flyktingmottagning

Myndighetsgrupp - Äldre. Infattandes nuvarande

· Äldregruppen

· Avgiftshandläggare från UK/Team SF

Kommentarer till förslaget:

Huvudmannagruppens roll är att arbeta med planerings-, uppföljnings- och utvärderingsfrågor på nämndernas uppdrag. Gruppen ska vidare utreda systemfrågor samt upphandlings- och auktorisationsfrågor. I detta ingår att ha kontakt med och följa upp verksamheten hos anordnarna – kommunala som fristående. Gruppen står inte för myndighetsutövning i förhållande till enskild. Till gruppen knyts även funktionen MAS och MAR som idag hör till äldreenheten. Motiven för detta är att dessa främst har dialog med, följer upp och granskar anordnare inom äldreomsorgen. 

Socialjouren knyts till Barn- och ungdomsgruppen eftersom den vanligtvis agerar som jour där barn och ungdom är berörda.

Den övergripande organisatoriska hemvisten för huvudmannagruppen och myndighetsgrupperna är idag inte klar. Denna fråga kommer att belysas och läggas förslag på i projektet som utreder hela organisationen av kommunens myndighets- och huvudmannauppgifter. 

Frågan har väckts hur sekretess ska kunna hanteras när inte samma nämnd har myndighetsansvar och personalansvar. Sekretessproblematiken utgör inget hinder för att särskilja myndighet och produktion. Båda arbetar på uppdrag av social- respektive äldrenämnden, vilka är de sekretessbärande myndigheterna i lagstiftningens mening. Detta har gällt inom kommunen sedan organisation 97. Så har det exempelvis varit inom Äldrenämndens ansvarsområde. Nämnden är den sekretessbärande myndigheten, medan produktionen ligger under KS/VU.

Dimensionering

Vad det gäller dimensioneringen av myndighetsgrupperna så måste denna fråga hanteras i två steg. Avsikten med hela utvecklingen av socialtjänsten är som tidigare sagts att minska på den formella ärendehanteringen till förmån för generella erbjudanden efter vägledande samtal. Det finns även en avsikt att finna vägar för att regionalt samordna utredningar och ingripande oavsett samtycke. Detta innebär att ett antal tjänster inom myndighetsgrupperna successivt kommer att minska. Dock måste det metodutvecklingsarbete med tillhörande processkartläggningar genomföras innan en förändring av dimensioneringen kan ske. 

Detta innebär att det förslag till bemanning som har skisseras i praktiken innebär att nästan alla av dem som idag arbetar i de grupper som finns namngivna i myndighetsgrupperna kommer att arbeta med dessa uppgifter när myndighet och produktion separeras vid halvårsskiftet. Några mindre effektiviseringar görs till följd av att myndighetsgrupperna samordnas till ett gemensamt kontor. Detta är fas ett. 

I fas två genomförs sedan metodutvecklingsprojekten och processkartläggningarna. Varefter detta blir klart inom olika grupper så görs en översyn och justering av dimensionering av myndighetsuppgiften respektive vad som ska anses vara produktion. I de fall tjänster ska överföras från myndigheten till produktionen så erbjuds befintlig befattningshavare att följa med. Eftersom projektet inte har som avsikt att primärt minska antalet tjänster så bör inte arbetsbrist befaras. Däremot kan enskilda medarbetares uppgifter komma att omdefinieras från att arbeta med myndighetsuppgifter till att arbeta inom den kommunala produktionen av tjänster. Denna andra fas beräknas vara genomförd till halvårsskiftet 2004.

För att ytterligare tydliggöra omfattningen av de olika grupperna så ges nedan en preliminär dimensionering. Den exakta dimensioneringen beslutas av ansvarig enhetschef. 

Huvudmannagruppen

Kategori
Preliminärt antal årsarbetare

Utredare/experter
11

MAS/MAR
2

Bostadsanpassning
1

Ekonom/controller
2

Verksamhetsnära administrativt stöd
3

Handläggare alkohol och tobak
2

Projektledare
1 + 3 projektanställda

Enhetschef
1

Barn- och ungdomsgruppen

Kategori
Preliminärt antal årsarbetare

Socialsekretare 
41,5

Utredningsbiträden
4,5

Samordnare
4,5

Enhetschef
1

Mitt i livet-gruppen

Kategori
Preliminärt antal årsarbetare

Socialsekretare/biståndsbedömare
50

Utredningsbiträden
9

Samordnare
5

Enhetschef
1

Äldregruppen

Kategori
Preliminärt antal årsarbetare

Biståndsbedömare 
16

Utredningsbiträden
4

Samordnare
1

Enhetschef
1

Produktionen

Vad det gäller organisation av produktionen kommer inte något förslag att läggas i denna delrapport. För närvarande pågår diskussioner med resultatenhetschefer och verksamhetschefer om olika alternativ. Utgångspunkten för dessa diskussioner är att utgå från hela kommunens produktion inom socialtjänstens område, det vill säga både den del som är bedömd som vara produktion inom det nuvarande Socialtjänsten som organisation samt alla delar inom Äldre & Omsorgerna, och utifrån detta finna bästa möjliga organisation. 

Kopplat till denna fråga finns även hur den totala marknaden ser ut när det gäller produktion av sociala tjänster. Denna fråga är viktig att belysa med tanke på att produktionen – kommunal eller fristående – kommer att få ett utvidgat uppdrag när myndighetsdelen uppdrag och omfattning ska minska.

Eftersom en inriktning är att ge medborgarna ökat inflytande, ansvarstagande och delaktighet genom kundval så måste det även beskriva inom vilka områden som kundval kan införas i utökad utsträckning. Kundval finns redan idag inom hemtjänsten och äldreboenden.

Dessa tre delar – organisation av den kommunala produktionen, en analys av produktionen samt kundvalet - kommer att belysas i den slutrapport som beräknas vara klar under mars månad.

Lokalfrågor

I principförslaget lyftes frågan att utveckla lokalanvändningen. Det innebär att de som arbetar inom en och samma myndighetsgrupp har sitt kontor på ett ställe i kommunen.  Detta ger möjlighet att samla kompetens, förbättrad samverkan, utveckla arbetsmetoder och lära av varandra samt viss effektivisering av organisationen. Detta innebär inte att medborgarna ska behöva åka till socialsekreterarens kontor i alla lägen för att träffa denne. I stället gäller det att hitta andra mer lämpliga arenor än myndighetens kontorslokaler för möten med människor i en många gånger ångestfylld situation. Det kan vara hemma hos personen eller familjen i fråga, i träfflokaler ute i kommundelarna eller annan plats som man kommer överens om. Att som kund besöka ett traditionellt socialkontor där man blir mottagen i en reception och sedan blir insläppt bakom en låst dörr, sätter i sig en viss prägel och förutsättning för mötet som många gånger är kontraproduktiv i förhållande till dess syfte. Men självklart finns det situationer där man måste ha reception med låst dörr och mötesrum med larm. Det är främst kopplat till att fatta beslut om ekonomiskt bistånd och utredningar och ingripande oavsett samtycke 

Att ha kontoret samlat till en punkt i kommunen och möta kunderna ute i kommundelarna finns redan exempel på. Inom äldreomsorgen har alla biståndsbedömare sitt kontor i Elverkshuset. Mycket få möten med äldre och deras anhöriga sker där. De flesta sker hemma hos medborgaren. 

För att både ge medborgarna en bättre service och stödja nya arbetsformer inom socialtjänsten bör det inrättas servicepunkter i kommunens olika delar. Dessa punkter ska utgöra ett sätt för medborgarna att möta kommunen i en helhet där kommunen utvecklar sätten att ge service till medborgarna. Vägarna in till kommunen ska vara flera – telefon, e-post, webb, och personligt möte. Medborgarna ska kunna få information, få vägledning, framföra synpunkter och klagomål samt få viss service. Servicepunkten är tänkt att utgöra det personliga mötet och ska därför vara bemannad. Tanken och formerna för denna förbättrade service kommer att utvecklas i projektet som utreder myndighets- och huvudmannauppgifter samt projektet som utreder hur servicen till medborgarna kan utvecklas.

Redan här kan dock sägas att dessa servicepunkter bör ligga lokaliserade där människor naturligt finns – i centrumanläggningar. Vidare bör de finnas nära biblioteken. Biblioteken har redan idag en funktion när det gäller att ge service. Exempelvis så kan man få hjälp med att göra skolvalet via nätet på biblioteken. Vidare bör man för några servicepunkter tillskapa mötesrum som kan användas när kommunens personal vill träffa medborgare. Dessa kan också ligga i anslutning till biblioteket eller i nära anslutning. Det kan vara handläggare i bygglovsfrågor eller socialsekreterare/biståndsbedömare. I Boo bör det finnas en servicepunkt i Orminge centrum, i Fisksätra i Fisksätra centrum och i Älta i Älta centrum. På Sicklaön finns redan en form av servicepunkt i Forum och en i Dieselverkstaden.

Vad det gäller den kontorsmässiga lokaliseringen av huvudmannagruppen och myndighetsgrupperna så finns det två huvudsakliga alternativ.

Alternativ 1

Huvudmannagruppen – Stadshuset

Barn- och ungdomsgruppen – Ektorps centrum

Mitt i livet-gruppen - Ektorps centrum

Äldregruppen – Boo kommunalhus.

Alternativ 2

Huvudmannagruppen – Stadshuset

Barn- och ungdomsgruppen – Boo kommunalhus

Mitt i livet-gruppen - Ektorps centrum

Äldregruppen – Elverkshuset

Om man bortser från lokalerna i Stadshuset är hyreskostnader idag ca 6,8 mkr. Med alternativ 1 skulle kostnaderna bli drygt 5,7 mkr och i alt 2 knappt 5,7 mkr. Alltså är kostnader inte en avgörande faktor i valet mellan de två alternativen. Till kostnaderna för själva kontorslokalerna kommer kostnader för servicepunkterna. Kostnaderna för dessa ska dock inte bäras av socialtjänsten ensam utan delas mellan de som ger uppdrag till servicepunkterna och de som utnyttjar möteslokalerna.

En annan kostnad som kan sänkas genom att koncentrera kontoren är kostnaden för receptioner. Idag är kostnaden för de fem receptioner som finns ca 3,4 mkr. Med alternativ 1 skulle kostnaden för receptioner kunna halveras. I Ektorp skulle det behövas en något utökad reception med 2,75 tjänster. I Boo kommunalhus dit Äldre och Handikappenheten lokaliseras räcker det med samma omfattning som receptionen har idag. Denna tjänst är kompletterad med andra arbetsuppgifter och receptionsdelen motsvarar ca 0,5 tjänst. Den totala kostnaden för receptioner i alternativ 1 uppskattas till drygt 1,7 mkr. I alternativ 2 behövs en normalstor reception i både Boo och Ektorp vilket motsvar 2 tjänster på vartdera stället. I detta alternativ beräknas kostnaden bli knappt 2,7 mkr. Även om det både med alternativ 1 och 2 kan göras effektiviseringar så befaras det inte någon arbetsbrist för dem som arbetar i receptionerna. Det kommer att behövs personer till de förslagna servicepunkterna.

I båda alternativen utnyttjas inte Boo kommunalhus fullt ut, utan det finns möjlighet att lokalisera andra verksamheter dit. Ansvaret för att hitta andra verksamheter som kan lokaliseras dit ligger på Fastighetskontoret. 

Fördelarna med alternativ 1 är att Barn- och ungdomsgruppen och Mitt-i-livet-gruppen hamnar i samma lokaler. Det ger möjlighet till samverkan i de fall myndighetsgrupperna arbetar med situationen för en hel familj. Genom att flytta Äldre- och handikappenheten till Boo kommunalhus skapas det möjligheter för att på sikt använda lokalerna i Elverkshuset på annat sätt. Dessutom ger detta en stor effektivisering när det gäller receptioner. Den främsta nackdelen med detta alternativ är att kommunen får fler externförhyrda lokaler i Ektorps centrum. 

Fördelen med alternativ 2 är att man bättre utnyttjar kommunens egna lokaler. Detta alternativ är betydligt mer kostsamt när det gäller receptionerna än alternativ 1. Den främsta nackdelen är att Barn- och ungdomsgruppen inte finns i samma lokaler som Mitt-i-livet-gruppen. 

I båda alternativen kommer inte Fisksätra Marincentrum att användas för myndighetsdelen. Det planeras att lokalisera delar av produktionen dit istället. 

Både alternativ 1 och 2 är fullt möjliga att tänka sig, men i ett val mellan de två rekommenderas alternativ 1. Detta främst för att det ger möjlighet till en nära samverkan mellan Barn- och ungdomsgruppen och Mitt-i-livetgruppen. I de fall som medborgare behöver besöka själva kontoret för myndighetsgrupperna så är det mer centralt för hela kommunen att lokalisera Barn- och Ungdomsgruppen till Ektorps centrum. Detta alternativ ger dessutom den största effektiviseringen när det gäller receptioner.

Ekonomifrågor

Socialtjänstprojektet har inte som uppdrag att föreslå effektiviseringar som totalt sett minskar kostnader. Däremot finns det en inriktning att få ut mer verksamhet för medborgarna. Om man sammanställer de ekonomiska effekterna av förslagen så ser man följande effektiviseringar.

Sänkta lokalkostnader
1,1 mkr

Färre receptioner
1,6 mkr

Summa
2,7 mkr

Den kostnad som det främst förts fram farhågor för är att de ska öka kostnaderna för resor. Detta gäller både att mer tid läggs på resor och kostnaderna för själva resorna. Båda dessa poster kan dock begränsas genom att planlägga arbetet på ett klokt sätt. Erfarenheter från andra kommuner som samordnat sin myndighetsdel visar att …….

Om man nu sparar 2,7 mkr med de föreslagna förändringarna, vad kan man istället få ut för dessa? Detta kan istället läggas på mer verksamhet. Det kan exempelvis vara ytterligare en öppen verksamhet för Barn och ungdom eller för missbrukare. Det skulle även kunna omsättas till drygt 5 platser för LSS-boende. 

Beslut och genomförande

18/2
Information för Socialnämnden

19/2
Information för Äldrenämnden

12/3
Facklig förhandling i SN-SAMK

18/3
Beslut i Socialnämnden

2/4
Beslut i Äldrenämnden

v 14-16
Tillsättning av enhetschefer

maj – juni
Dimensionering och bemanning av huvudmannagrupp och myndighetsgrupper

aug
Omflyttning

1/9
Nya organisationen genomförs

KOMMUNSTYRELSEKONTORET

Lennart Jonasson
Mats Bohman

Stadsdirektör
Projektledare










� Begreppet kund används i denna rapport i den betydelse begreppet används inom kvalitetsarbete, nämligen ”den vi är till för”.


� Ruth Wächter. ”Utredning”. Vardagsbegrepp i socialt arbete – ideologi, teori och praktik. Nordstedt Juridik 1998
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