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	Äldrenämnden


Översyn av biståndsbedömning inom äldreenheten
Förslag till beslut

Äldrenämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund

Med anledning av Komrev´s rapport om biståndsbedömningsfunktionen inom äldreomsorgen i Nacka har äldreenheten getts följande uppdrag:
· Sammanställa giltiga styrdokument inom området.
· Se över biståndsbedömningen och utforma den så att den är styrande för vad som utförs och därmed för det ekonomiska utfallet.
· Utforma biståndsbedömningen så att en uppföljning görs inom två månader efter biståndsbeslutet.
· Utforma riktlinjer med hjälp av schabloniseringar för insatserna inom hemtjänsten.
· Ta fram metoder för rutiner för att kvalitetssäkra att bedömningarna sker på likartat sätt.
Uppdraget skall rapporteras till äldrenämnden den 21 maj.
Hur uppdraget skall genomföras 
Pågående arbete
Behovet av en översyn av nuvarande metoder och riktlinjer för bistånds-bedömning har uppmärksammats av äldreenheten. Sedan en tid pågår ett arbete inom enheten med att utveckla arbetsmetoder och nya riktlinjer och bedömningsmanualer för biståndsbedömning inom hemtjänsten. Med anledning av äldrenämndens uppdrag kommer detta arbete att intensifieras.

Arbetet är en del av en övergripande översyn av riktlinjer och rutiner som även innefattar särskilt boende, ledsagning, LSS, dokumentation mm. 

En handlingsplan har upprättats där det framgår vilken typ av förändring som skall genomföras och vem som ansvarar för vad (bilaga 1). Förbättringsåtgärder har rangordnats efter prioriteringsgrad. Översyn och komplettering av befintlig bedömningsmanual (riktlinjer) för biståndsbedömning av hemtjänst har högsta prioritet. Utgångspunkten är att åstadkomma högre grad av likartad bedömning samtidigt som bedömningen utgår från det individuella behovet.
Arbetsgrupper har tillsatts och skall redovisa tidsplan för arbetet. Arbetsgrupperna kommer fortlöpande att redovisa sitt arbete för enhetens personal.
Sammanställning av styrdokument

En kartläggning har gjorts av vilka styrdokument som finns, vilka som saknas och vilka som behöver uppdateras. Gällande styrdokument har lagts in i en särskild mapp som samtlig personal inom enheten kan ta del av (bilaga 2).
Uppföljning av biståndsbeslut/biståndsbedömning i förhållande till vad som utförs
En genomgång kommer att göras av samtliga ärenden där avvikelser beviljat bistånd – utförd insats kan urskiljas med syfte att anpassa biståndsbeslutet till behovet. Genomgången kommer till en början att avse den kommunala hemtjänsten och inledas före sommaren, därefter kommer genomgången att omfatta privata anordnare. 

Omprövning av biståndsbeslut kommer fortsättningsvis att ske efter maximalt två månader om hjälpbehovet bedöms föränderligt. 

Omprövning kommer i övriga fall, t.ex. när kunden har trygghetslarm, matdistribution och serviceinsatser, att omprövas minst en gång per år.
Kvalitetssäkring 
De nya riktlinjerna och bedömningsmallarna skapar bättre förutsättningar för att bedömningarna sker på ett likartat sätt. Arbetet med utveckling av rutiner och riktlinjer görs i arbetsgrupper där alla biståndsbedömare är delaktiga.
Ett viktigt komplement är de veckovisa möten där handläggarna diskuterar principiella ärenden för att uppnå likartade bedömningar. Erfarenheterna av dessa möten har varit goda och de kommer att fortgå.
Ytterligare metoder för kvalitetssäkring är att delegation att fatta beslut normalt ges efter tre till sex månader efter anställningens påbörjande. Utbildning i bland annat dokumentation genomförs också för enhetens handläggare.
S.k. kollegiegranskning övervägs också. Det innebär att kollegor inom eller kommunen granskar varandras handläggning.
Konsekvenser

Översynen och ett ökat antal uppföljningar beräknas innebära ökad arbetsbelastning för enhetens personal. Det är emellertid svårt att i dag bedöma i hur hög grad personalen och bemanningsbehovet kommer att påverkas. Vi återkommer i denna fråga.
Problem i översynen är bl.a. otillräckliga administrativa och ekonomiska rutiner inom hemtjänsten och IT-system som inte är anpassade för kontroll och uppföljning.
Tidsplan

Nya bedömningsmallar (riktlinjer) för biståndsbedömning för hemtjänst beräknas var klara år 2003. Uppföljning av rutiner och riktlinjer skall fortsättningsvis ske när det är påkallat, vid omvärldsförändringar minst en gång per år. 
En årsplan för uppföljning av rutiner, riktlinjer och andra dokument kommer att läggas fram hösten 2003 (bilaga.1).
Greger Bengtsson
 

Nils Edsmalm

Enhetschef         


Planerare/utvecklare
Bilagor:

Bilaga 1. Plan för översyn av rutiner och riktlinjer för Äldre-och 

                handikappenheten 

Bilaga 2. Översikt över äldre- och handikappenhetens gemensamma mapp
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