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	Dnr ÄN 2003/12

	
	Äldrenämnden

	
	

	Delegationsbeslut - Bidrag till folder för trygghet och säkerhet


Förslag till beslut
Äldrenämnden har tagit del av informationen om att ge ett bidrag på 15 000 kr till folder för trygghet och säkerhet.
Ärendet

Nämnddirektör Catharina Mann har enligt tjänstemannabeslut beviljat 15 000 kronor till framtagandet av en folder för trygghet och säkerhet.

Brottsförebyggande rådet, Räddningstjänsten och folkhälsoarbetet i Nacka har tagit initiativ till att ta fram en folder för trygghet och säkerhet en s.k. ”säkerhetshandbok” som ska distribueras till samtliga ca 35 000 hushåll i Nacka. Målet med en säkerhetshandbok är att medborgarna i Nacka ska bli medvetna om de risker som finns i hemmet och i samhället. Den ökade medvetenheten ska leda till att hushållen vidtar åtgärder för att öka den egna säkerheten. Studier har visat att samverkan och förebyggande arbete kan minska skador och olyckor med upp till 30 procent. 
Handboken ska täcka flera skilda områden såsom säkerhet i hemmet, stöld, säkerhet i trafiken, brandsäkerhet, elsäkerhet, råd till äldre hur man ska minska risken för exempelvis fallolyckor. Ett uppslag kommer att innehålla ”tidiga signaler” dvs råd för hur man undviker kvinnomisshandel, råd hur man upptäcker om någon far illa etc. Medborgarna ska känna till vad som är kommunens ansvar och vad man själv kan göra för att minska riskerna för att skada, olycka eller brott inträffar. Handboken kommer även att innehålla information om vad som bör göras om något trots allt händer. 

Innehållet i handboken kommer att delas upp i fyra delar och kommer inledas med en redaktionell text som beskriver Nacka kommuns vision inom säkerhetsarbetet, hur problembilden ser ut i Nacka idag, vad kommunen gör och vad kommunens ansvar är. Handboken kommer även innehålla en faktadel där det är beskrivet hur medborgarna själva kan förebygga skador, olyckor och brott. Denna del ska fungera som checklista eller handbok och kunna sparas. De två ytterligare delarna ska innehålla en kontaktlista samt tack till medfinansiärerna. 
Tidplan och budget

Foldern ska enligt plan distribueras till alla hushåll i Nacka i samband med skolstarten i augusti 2003. Kostnaden beräknas till 285000 kr inklusive bl.a. kostnader för tryck ca 135000 kr och kostnader för distribution ca 65000 kr. Hitintills har flera finansiärer gått in med bidrag, bland finansiärerna finns exempelvis områdesnämnderna, Räddningstjänsten, Kommunstyrelsekontoret och Brottsförebyggande Rådet i Nacka.

Catharina Mann
nämnddirektör
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