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	Äldrenämnden




Rapport om Bikupans äldreboende

Förslag till beslut

Att äldrenämnden noterar informationen till protokollet. 

Ärendet
Bikupan har rapporterat ett flertal avvikelser varav ett par av mer allvarlig karaktär. Flera klagomål har också inkommit. Verksamheten på övriga kommunalt drivna äldreboenden har fungerat bra under sommaren.
Bakgrund

Bikupans äldreboende har genomgått en del förändringar under första halvåret 2004. Det gäller både lokaler och organisation. Enheten har anpassats för att kunna ta emot fler personer med demenssjukdom. En mindre ombyggnad av enheten har gjorts. Bikupan fick ny ledning alldeles före sommaren. Den vikarierande sjuksköterskan sade också upp sig i maj månad. För att lösa den uppkomna situationen blev ledningen tvungen att hyra in sjuksköterskor från ett bemanningsföretag.

Aktuellt

MAS och MAR fick under månaderna maj-juli ta emot flera rapporter som tydde på att omvårdnaden av de boende inte har varit tillfredsställande. Exempel på det är, att det under ovannämnda tid har inträffat två allvarliga avvikelser. 

Arbetsledningen på Bikupan har varit otydlig, mycket beroende på bytet av chef och inhyrning av sjuksköterskor.
MAS och MAR har besökt Bikupan vid ett flertal tillfällen under sommaren. Vi har då funnit brister i dokumentation, klagomålshantering och vid delegeringen av läkemedel. Demensenheten behöver ha en mer anpassad anordning av fönster och dörrar, som försvårar för de boende att ensamma lämna gruppboendet. Verksamhetsansvaret enligt HSL § 30 måste också regleras skriftligt.
Klagomål

Klagomål har inkommit som gäller brister i städning och hygien men även bemötandet av närstående till de boende.

Åtgärder

MAS och MAR har påtalat bristerna för den kommunala Äldreomsorgens ledning.

Ledning har under vecka 35 lagt fram ett åtgärdsprogram både på kort och lång sikt. Åtgärdsprogrammet beskriver hur problemen ska rättas till.
 En ny sjuksköterska är fast anställd på Bikupan från och med den 16/9. Hennes arbetstid är måndag till fredag 08.00 – 16.00. 

MAS och MAR kommer att följa upp att åtgärdsprogrammet också leder till förbättringar av vården på Bikupans äldreboende.

Ulla Hedman   

 Gunilla Ottosson


Medicinskt ansvarig  rehabilitering           Medicinskt ansvarig sjuksköterska
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