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	Äldrenämnden



Förslag om krav på legitimation inom hemtjänst 
Förslag till beslut

Äldrenämnden beslutar att anta föreliggande förslag om krav på legitimation inom hemtjänsten.
Bakgrund

Ett flertal rapporter har inkommit till socialtjänsten från polis, hemtjänstanordnare, privatpersoner m fl om äldre som har fått besök av personer som utger sig för att vara från hemtjänsten, men som visar sig inte vara det. I flera fall har stölder rapporterats. 
Det har även kommit rapporter om att äldre möter hemtjänstpersonal som är helt okända för dem när de öppnar dörren, vilket upplevs som obehagligt. Anordnaren kan ha försummat att inte meddela att ny personal kommer och personen från hemtjänsten saknar dessutom legitimation. Problemet uppmärksammades i den Länsstyrelserapport som redovisades för äldrenämnden i maj 2004.
Den utredning om legitimationer som presenterades för äldrenämnden 2003 visade att kommunala hemtjänsten och de flesta privata anordnare saknar legitimationer. Den kommunala hemtjänsten har ett tjänstkort utan foto för ordinarie personal men inget för vikarier och timanställda. 
Den kommunala hemtjänsten är positiv till krav på legitimation medan några mindre privata anordnare inte ser behov därav eftersom de har personal som är känd av kunden sedan länge.
Frågans hantering i andra kommuner och nationellt
Under de senaste åren har ett antal kommuner infört legitimationer inom hemtjänsten; Stockholm, Skellefteå och Mora är några kommuner. Tyresö har kravet fastställt i sin kvalitetsgaranti. Även på det nationella planet diskuteras frågan och i riksdagen har framförts motion om nationellt krav på legitimation inom hemtjänsten. 
Typer av ID-kort - kostnader

Det finns två huvudtyper av ID-kort. ID-enligt SIS-standard och företagskort/behörighetskort. ID-kort enligt SIS-standard är godkända i alla sammanhang, även som ID-kort på bank och post. SIS-kort kan fås med företagsloggo och liknande. Innehavaren skall certifieras av företaget Den norske veritas och kortet gäller i fem år. Uppläggningskostnaden är ca 6 000 kronor och styckpriset är 80-110 kr/st + foto beroende på anpassningar och leverantör. Det finns idag tre företag som säljer ID-kort i Sverige.
Ett företagskort/behörighetskort är ett kort med t ex foto, logga, företagets namn, den anställdes namn. Korten är möjliga att utforma enligt kundens önskemål. Kortet är inte giltig som legitimation på bank och post. För att få kortet krävs ingen certifiering. Denna korttyp är vanlig när kommuner beställer enligt en leverantör. Uppläggningskostnaden är 1 900 kr och därefter 50 kr/st + foto. Detta alternativ kan vara lämpligt för hemtjänsten.
Förslag

I auktorisationsvillkoren för hemtjänst, avlösning och ledsagning, under avsnittet tillämpningsanvisningar, görs följande tillägg:

”Trygghet för kunden
Fast anställd personal skall bära fotolegitimation. Vikarier och timanställda skall bära tjänstekort utan foto som skall uppvisas tillsammans med personlig legitimation när den anställde är okänd för kunden. Företagets namn, den anställdes namn samt titel skall framgå av legitimationen/tjänstekortet. Tjänstekort skall vara undertecknat av ansvarig chef. Legitimation och tjänstekort skall bäras väl synliga. 
Anordnaren skall ha rutiner för säker hantering av ID-kort och tjänstekort”.
Anordnaren skall alltid meddela kunden om en för kunden okänd person kommer att besöka honom eller henne”.
Tidplan
Förändringarna föreslås träda i kraft fr o m 1 januari 2005. Information kommer att delges anordnarna under hösten 2004.

Greger Bengtsson
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