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	Äldrenämnden


Riktlinjer - kvalitetsnivåer för bistånd till äldre
Förslag till beslut
Äldrenämnden antar bifogade förslag till riktlinjer – kvalitetsnivåer för bistånd till äldre.

Ärendet

Riktlinjer fastställer vilka kriterier som gäller för att en person ska beviljas bistånd för sin livsföring enligt socialtjänstlagen. Kvalitetsnivåer fastställer i vilken omfattning biståndet beviljas, t.ex. antal timmar hemtjänst, eller dygn i korttidsvistelse.
I riktlinjerna ingår även regler som gäller Nacka kommuns kundval.

Syftet med riktlinjer – kvalitetsnivåer är att säkerställa att biståndsbeslut fattas enligt samma bedömningsgrunder, samt att ge en information till sökande, anhöriga och allmänheten om vilken hjälp och stöd de kan förvänta sig från socialtjänsten.

Riktlinjer behövs som stöd för biståndshandläggarna i arbetet. Det förändrade ekonomiska läget under 2003 innebar att det var nödvändigt att förändra biståndsbedömningen vad gäller serviceinsatser inom hemtjänst. När bedömningsgrunderna förändras ökar behovet av tydliga riktlinjer för att garantera likställighet för de sökande.

Konsultföretaget Komrev gjorde under våren 2003 en genomlysning av biståndshandläggningen inom äldreomsorgen. Resultatet visar att dokumentation och handläggning sker på ett korrekt sätt. Områden där Komrev föreslår förbättringar är att mål för kvalitetsnivåer införs samt en genomgång och strukturering av styrdokument som gäller verksamheten. Båda dessa aspekter beaktas i bifogade förslag.
Enligt äldrenämndens mål skall information om riktlinjer för kvalitetsnivåer lämnas vid biståndsbedömning. Information om riktlinjer kvalitetsnivåer skall kunna lämnas muntligt och/eller skriftligt samt finnas på Nacka kommuns hemsida. Informationen ska redigeras så att den är lätt att förstå.
Förslaget till riktlinjer – kvalitetsnivåer har arbetats fram inom myndighetsgrupp Äldre. Samtliga biståndshandläggare har deltagit i arbetet, med att beskriva kriterier och omfattning för olika former av bistånd. Arbetet  har bedrivits i mindre och större arbetsgrupper under det senaste året. 

Ärendet har skickats på remiss till Pensionärsrådet.
Greger Bengtsson

Harriet Holmgren

chef myndighetsgrupp Äldre
gruppchef, myndighetsgrupp Äldre
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