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§ 8
Dnr ÄN 2004/32
Yttrande angående förslag om fastställande av matavgift i särskilt boende
Beslut

Äldrenämnden godkänner yttrandet och överlämnar ärendet till kommunstyrelsen. 

Socialtjänstens PLUS-enhet ges i uppdrag att utröna andra kommuners matkostnader enligt stadsledningskontorets förslag. Utredningen redovisas på äldrenämndens sammanträde den 22 september 2004.

Ärendet
SLK har i en skrivelse till kommunstyrelsens arbetsutskott den 12 mars 2004 presenterat ett antal förslag som fastställer principer för fastställande av matavgift i särskilt boende, vilket saknas idag. Kommunstyrelsens arbetsutskott har remitterat ärendet till äldre- och socialnämnden för yttrande. Äldrenämndens yttrande skall lämnas senast den 8 april 2004.

Stadsledningskontorets förslag
· Kommunfullmäktige delegerar till resultatenhetschef vid särskilt boende att utifrån av kommunfullmäktige angivna kriterier fastställa avgift för mat. Beslutad matavgift skall anmälas till äldrenämnden som i sin uppföljning skall säkerställa att avgiften inte överstiger självkostnaden. Kommunfullmäktige skall årligen i Mål och Budget ta ställning till vilka kostnadsposter som skall ingå i beräkningsunderlaget. 

· Avgiften för heldygnskost skall omfatta råvaror, förbrukningsvaror, kökspersonal, kökslokal och overheadkostnader avseende matlagning. Kostnaderna skall beräknas utifrån största möjliga kostnadseffektivitet i tillagningen.

· Äldrenämnden får i uppdrag av kommunfullmäktige att utreda vilka kostnadsposter andra kommuner tar med vid beräkningen av avgifter för mat samt i vilken grad avgifterna täcker kostnaderna.

· En övre avgiftsgräns för kost, fastställd av kommunfullmäktige bör övervägas. En rimlig gräns utifrån aktuellt kostnadsläge kan vara 120 kronor per dygn, enligt SLK. Avgiftsgränsen ska prövas årligen i samband med Mål och Budget.
SLK´s syn på vad matavgiften skall täcka

SLK delar inte den uppfattning som uttrycks i förarbetena till socialtjänstlagen; att avgift för kost endast skall avse kostnader för råvaror och färdiglagad mat och att kostnader för t ex tillagning ska ingå i hemtjänstavgiften och omfattas av maxtaxan. SLK anser att detta synsätt är orimligt. Mat lagad i storkök bör enligt SLK likställas med annan färdiglagad mat och ligga utanför maxtaxan. Om enbart kostnad för råvaror skall ingå i självkostnaden bedömer SLK att checkbeloppet måste höjas och kostnaderna ökar med närmare 13 mkr.
Forts § 8

Äldrenämndens synpunkter 

Äldrenämnden är positiv till SLK´s förslag att resultatenhetschef skall ges möjlighet att fastställa avgiften för kost. Det är en anpassning till den egna verksamhetens förutsättningar vilket kan leda till ökad differentiering när det gäller nivån på matavgifterna.

Äldrenämnden är positiv till förslaget att kommunfullmäktige definierar vilka kostnadsposter som skall ingå i beräkningen av självkostnaden. Äldrenämnden delar stadsledningskontorets uppfattning om vilka kostnadsposter som bör ingå i självkostnaden. Rättsläget är emellertid oklart och ett avgörande i förvaltningsdomstol eller en statlig reglering kan ändra förutsättningarna.

Äldrenämnden är positiv till att beslut av resultatenhetschef anmäls till äldrenämnd och följs upp i samband med den årliga uppföljningen. Det finns redan idag bestämmelser i auktorisationskraven för särskilt boende som berör kontrollen av självkostnad och vilken matavgift som tas ut. Enligt auktorisationsbestämmelserna skall tjänster som erbjuds de boende, och för vilken avgift tas ut, först godkännas av äldrenämnden.
En förutsättning för uppföljning är att kommunfullmäktige fastställer tydliga kriterier för vad självkostnaden skall omfatta och att äldreboendena lämnar ett rättvisande underlag för bedömningen. I detta sammanhang är även jämförelser med andra kommuner viktiga. 

Äldrenämnden förutsätter att förslagen även berör privata äldreboenden, dagverksamheter och korttidsboenden, även om det inte framgår av skrivelsen. Uppföljningen av de privata äldreboendenas självkostnad kan innebära vissa svårigheter eftersom tillgången till ekonomisk information är begränsad.

Äldrenämnden är positiv till att äldrenämnden får uppdrag att utreda matkostnaden i andra kommuner. Socialtjänstens PLUS-enhet får detta uppdrag. Resultatet skall presenteras på äldrenämndens sammanträde den 22 september och utgöra underlag för Mål och Budget som beslutas i kommunfullmäktige den 1 november 2004.

Äldrenämnden vill understryka vikten av att matavgiftens påverkan på olika områden utreds vidare inför framtida beslut, t ex inför Mål och Budget. När det gäller det tak för matavgiften som övervägs är äldrenämnden tveksam till ett sådant tak. Äldrenämnden anser att den reglering och uppföljning av självkostnaden som föreslås är tillräcklig. En högsta nivå skulle kunna ge incitament att sätta matavgiften på högsta tillåtna nivå, vilket skulle motverka den differentiering av matavgiften som eftersträvas.
Yrkande

Gunnel Nyman Gräff (s), med instämmande av Aslög Kullander (v), yrkade i första hand att Äldrenämnden beslutar att avvakta med beslut i frågan tills det finns riktlinjer för matavgifter på riksnivå. Gunnel Nyman Gräff (s), med instämmande av Aslög Kullander (v), yrkade i andra hand att äldrenämnden beslutar att de boende ska betala matkostnader utifrån råvarukostnad, övriga kostnader ska bekostas av kommunen.

Forts § 8
Ordförande Birgitta Westman (fp) yrkade bifall till socialtjänstens förslag till beslut med den ändring att ordet utreda ersätts med utröna i meningen: ”Socialtjänstens PLUS-enhet ges i uppdrag att utreda andra kommuners matkostnader enligt stadsledningskontorets förslag”.
Ingegerd Thorngren (m) yrkade avslag på Gunnel Nyman Gräffs båda yrkanden och bifall till Birgitta Westmans yrkande.
Beslutsgång
Ordförande ställde proposition på Gunnel Nyman Gräffs förstahandsyrkande och fann avslag på yrkandet. Ordförande ställde sedan eget yrkande mot Gunnel Nyman Gräffs andrahandsyrkande och finner bifall till eget förslag. 
Protokollsanteckning

Gunnel Nyman Gräff (s) lämnade följande protokollsanteckning för Socialdemokraterna: 
"Vi vet att Socialdepartementet just nu förbereder och kommer med förslag före sommaren om hur regelverket ska se ut kring matavgifter på äldreboende. Därför tycker vi det är slöseri med både personella och ekonomiska resurser att Nacka kommun också utreder detta just nu.

Själva förslaget vänder vi oss också emot. Varför ska de äldre på äldreboenden inom Nacka betala olika mycket för maten som ett resultat av att boendena har olika kostnader för att tillaga mat, p.g.a. byggnaders utformning, modernitet etc? Det är knappast så att en äldre sjuk person på ett av våra boende rent praktiskt (förutom svårighet p.g.a. bristen på platser) byter boende för höga matavgifters skull. Detta visar på ytterligare negativa konsekvenser för invånarna p.g.a. det resursfördelningssystem - det s.k. kundvalet - som majoriteten i Nacka infört. Istället bör intentionerna i förarbetena till Socialtjänstlagen följas - att avgift för kost endast skall avse kostnader för råvaror. 

För övrigt noterar vi att det verkar vara stadsledningskontoret som föreslår kommunfullmäktige att besluta om matavgifter enligt deras förslag. Vi finner det mycket märkligt att det är tjänstemän och inte de politiska partierna som initierar politiska beslut som direkt berör Nackas medborgare."

Handlingar i ärendet
Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 11 mars 2004.
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 17 mars 2004, KFKS 2004/69.       
- - - - -
§ 9
Dnr ÄN 2004/30
Kommentarer till Länsstyrelsens tillsynsrapport av särskilt boende i Nacka kommun inklusive enskild verksamhet dnr 7010-2003-13335

Beslut

Äldrenämnden beslutar att ge socialtjänsten i uppdrag att göra en översyn av personalens kompetens, både den formella och den erfarenhetsmässiga kompetensen, på de särskilda boendena samt se över hur de särskilda boendena arbetar med validering av anställda som saknar formell kompetens.
Ärendet

Ulla Hedman, medicinskt ansvarig för rehabilitering, informerade i ärendet. Samtliga äldreboenden i Nacka besvarade i juni 2003 ett frågeformulär från Länsstyrelsen. Länsstyrelsen har också besökt tre äldreboenden; Ektorpshemmet, Sjötäppan och Danvikshem. Utifrån detta har en tillsynsrapport färdigställts. 
Efter att ha tagit del av rapporten kan konstateras att verksamheterna har vidtagit en hel del åtgärder sedan tillsynstillfället juni 2003 och att det förekommer en del feltolkningar. Socialtjänstens årliga verksamhetsuppföljning av kvaliteten på samtliga auktoriserade äldreboenden kommer att presenteras på äldrenämnden den 26 maj 2004. Länsstyrelsen har gjort vissa påpekanden vad gäller bostadsstandard, dokumentation och socialt innehåll. Kommentarer till Länsstyrelsens rapport finns i tjänsteskrivelse, daterad den 19 mars 2004. 
Yrkande

Ordförande Birgitta Westman (fp), med instämmande av Gunnel Nyman Gräff (s), yrkade att Äldrenämnden beslutar att ge socialtjänsten i uppdrag att göra en översyn av personalens kompetens, både den formella och den erfarenhetsmässiga kompetensen, på de särskilda boendena samt se över hur de särskilda boendena arbetar med validering av anställda som saknar formell kompetens.

Beslutsgång
Äldrenämnden beslutade i enlighet med ordförandes yrkande.
Handlingar i ärendet 
Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 19 mars 2004.
Tillsynsrapport/Beslut från Länsstyrelsen i Stockholms Län den 18 februari 2004.

- - - - - 
§ 10

Rapport Extern information – kvalitetsnätverk NESST
Beslut
Äldrenämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet
Karin Bengtsson, planerare/utvecklare, informerade i ärendet. Nacka, Enköping, Sollentuna, Strängnäs och Tierps kommuner har genomfört en kritisk granskning av varandras information till allmänheten. Undersökningarna har granskat medborgarnas möjlighet till information inom förskola, grundskola, gymnasieskola och äldreomsorg. Granskningen inom äldreomsorgen avser både hemtjänst och särskilt boende. Nacka kommun har bra resultat för informationen till invånarna framför allt inom skolområdet. Svar på frågorna om hemtjänst i Nacka kommun fanns till 77 % besvarade i det tryckta materialet och till 54 % på webbplatsen. Resultatet för informationen om särskilda boenden var att 57 % av frågorna besvarades i det tryckta materialet och 50 % av frågorna besvarades på webbplatsen. Några av de påpekanden som gjorts av kvalitetsnärverket kring webbplatsen är åtgärdade.
Beslutsgång 

Äldrenämnden noterade informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet
Rapport från kvalitetsnätverket NESST, Rapport Extern information 2004-03-03.
- - - - - 
§ 11
Anmälningar

Beslut

Äldrenämnden noterar anmälningarna till protokollet.

Ärendet

· Pressmeddelande från Socialstyrelsen den 25 februari 2004 angående lägesrapport om vård och omsorg om äldre.
· Nämndbeslut i korthet för mars och februari månad.

· Inbjudan till konferens om äldreomsorgen i morgon den 4 maj 2004.

· Sammanträdesprotokoll från Kommunala pensionärsrådet den 18 februari 2004. 

· Beslut från Länsstyrelsen i Stockholms Län den 15 mars 2004 om att Länsstyrelsen avslutar tillsynen av Ektorpshemmet.

· Skrivelse från Nacka pensionärsförening PRO om bidrag till jubileumsskrift inför 60 års jubileet. 

· Rättelse till katalogen över auktoriserade äldreboenden i Nacka 2004.

· Tidskriften ”Äldre i centrum” nr 1 2004.

- - - - -

§ 12

Övriga frågor
SeniorForum Björknäs

Områdesnämnden i Boo har under sitt senaste sammanträde tagit upp ärendet om ändrad inriktning för planläggning för SeniorForum Björknäs. Förslaget är nu att SeniorForum ska flyttas till tomten vid Boo kommunalhus. Vid tomten Boo kommunalhus finns det möjligheter att bygga för fler boenden. KSAU kommer att ta upp ärendet för beslut den 20 april. Förhoppningen är att kunna börja bygga sommaren 2005. 

Redovisning av extra tjänster och läkarinsatser på särskild insatser
Ordförande Birgitta Westman (fp) ger uppdrag till socialtjänsten att för nämnden redovisa:

· vilka extra tjänster som erbjuds på de särskilda boendena och kostnaderna för dessa. 
· uppföljning av de avtalade läkarinsatserna på särskilda boendena. 

- - - - -
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