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	  Äldrenämnden


Yttrande angående förslag om fastställande av matavgift i särskilt boende
Förslag till beslut

Äldrenämnden godkänner yttrandet och överlämnar ärendet till kommunstyrelsen. 
Socialtjänstens PLUS-enhet ges i uppdrag att utreda andra kommuners matkostnader enligt stadsledningskontorets förslag. Utredningen redovisas på äldrenämndens sammanträde den 22 september 2004.
Ärendets beredning
SLK har i en skrivelse till kommunstyrelsens arbetsutskott den 12 mars 2004 presenterat ett antal förslag som fastställer principer för fastställande av matavgift i särskilt boende, vilket saknas idag. Kommunstyrelsens arbetsutskott har remitterat ärendet till äldre- och socialnämnden för yttrande. Äldrenämndens yttrande skall lämnas senast den 8 april 2004.
Stadsledningskontorets förslag
· Kommunfullmäktige delegerar till resultatenhetschef vid särskilt boende att utifrån av kommunfullmäktige angivna kriterier fastställa avgift för mat. Beslutad matavgift skall anmälas till äldrenämnden som i sin uppföljning skall säkerställa att avgiften inte överstiger självkostnaden. Kommunfullmäktige skall årligen i Mål och Budget ta ställning till vilka kostnadsposter som skall ingå i beräkningsunderlaget. 

· Avgiften för heldygnskost skall omfatta råvaror, förbrukningsvaror, kökspersonal, kökslokal och overheadkostnader avseende matlagning. Kostnaderna skall beräknas utifrån största möjliga kostnadseffektivitet i tillagningen.
· Äldrenämnden får i uppdrag av kommunfullmäktige att utreda vilka kostnadsposter andra kommuner tar med vid beräkningen av avgifter för mat samt i vilken grad avgifterna täcker kostnaderna.
· En övre avgiftsgräns för kost, fastställd av kommunfullmäktige bör övervägas. En rimlig gräns utifrån aktuellt kostnadsläge kan vara 120 kronor per dygn, enligt SLK. Avgiftsgränsen ska prövas årligen i samband med Mål och Budget.

SLK´s syn på vad matavgiften skall täcka
SLK delar inte den uppfattning som uttrycks i förarbetena till socialtjänstlagen; att avgift för kost endast skall avse kostnader för råvaror och färdiglagad mat och att kostnader för t ex tillagning ska ingå i hemtjänstavgiften och omfattas av maxtaxan. SLK anser att detta synsätt är orimligt. Mat lagad i storkök bör enligt SLK likställas med annan färdiglagad mat och ligga utanför maxtaxan. Om enbart kostnad för råvaror skall ingå i självkostnaden bedömer SLK att checkbeloppet måste höjas och kostnaderna ökar med närmare 13 mkr.
Äldrenämndens synpunkter 

Äldrenämnden är positiv till SLK´s förslag att resultatenhetschef skall ges möjlighet att fastställa avgiften för kost. Det är en anpassning till den egna verksamhetens förutsättningar vilket kan leda till ökad differentiering när det gäller nivån på matavgifterna.
Äldrenämnden är positiv till förslaget att kommunfullmäktige definierar vilka kostnadsposter som skall ingå i beräkningen av självkostnaden. Äldrenämnden delar stadsledningskontorets uppfattning om vilka kostnadsposter som bör ingå i självkostnaden. Rättsläget är emellertid oklart och ett avgörande i förvaltningsdomstol eller en statlig reglering kan ändra förutsättningarna.
Äldrenämnden är positiv till att beslut av resultatenhetschef anmäls till äldrenämnd och följs upp i samband med den årliga uppföljningen. Det finns redan idag bestämmelser i auktorisationskraven för särskilt boende som berör kontrollen av självkostnad och vilken matavgift som tas ut. Enligt auktorisationsbestämmelserna skall tjänster som erbjuds de boende, och för vilken avgift tas ut, först godkännas av äldrenämnden. 

En förutsättning för uppföljning är att kommunfullmäktige fastställer tydliga kriterier för vad självkostnaden skall omfatta och att äldreboendena lämnar ett rättvisande underlag för bedömningen. I detta sammanhang är även jämförelser med andra kommuner viktiga. 
Äldrenämnden förutsätter att förslagen även berör privata äldreboenden, dagverksamheter och korttidsboenden, även om det inte framgår av skrivelsen.

Uppföljningen av de privata äldreboendenas självkostnad kan innebära vissa svårigheter eftersom tillgången till ekonomisk information är begränsad.
Äldrenämnden är positiv till att äldrenämnden får uppdrag att utreda

matkostnaden i andra kommuner. Socialtjänstens PLUS-enhet förslås få detta uppdrag. Resultatet skall presenteras på äldrenämndens sammanträde den 22 september och utgöra underlag för Mål och Budget som beslutas i kommunfullmäktige den 1 november 2004.
Äldrenämnden vill understryka vikten av att matavgiftens påverkan på olika områden utreds vidare inför framtida beslut, t ex inför Mål och Budget. När det gäller det tak för matavgiften som övervägs är äldrenämnden tveksam till ett sådant tak. Äldrenämnden anser att den reglering och uppföljning av självkostnaden som föreslås är tillräcklig. En högsta nivå skulle kunna ge incitament att sätta matavgiften på högsta tillåtna nivå, vilket skulle motverka den differentiering av matavgiften som eftersträvas.
Greger Bengtsson


Nils Edsmalm
Enhetschef
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