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	Äldrenämnden



Korttidsboende för äldre på Mallorca
Förslag till beslut

Äldrenämnden beslutar att korttidsboende på Mallorca i HSB Omsorgs regi ska vara ett ytterligare alternativ till tidigare upphandlade korttidsboenden.

Bistånd för korttidsboende på Mallorca kan beviljas  personer som uppfyller kriterierna i Äldrenämndens riktlinjer för bistånd samt kan tillgodogöra sig vistelse i annat land och orkar genomföra resan.

Kostnaden för flygresan ingår inte i biståndet.

Bakgrund
Korttidsvistelse beviljas som bistånd enligt Äldrenämndens riktlinjer för personer som har ett omfattande hjälpbehov dvs behov av hjälp dag, kväll, och normalt natt och att insatser i form av hemtjänst inte är tillräckliga.
Syftet med korttidsvistelse kan vara:

· avlastning för anhörig som vårdar den enskilde

· behov av ytterligare utredning för att bedöma om den enskilde kan återgå till det egna hemmet efter en sjukhusvistelse, eller behöver särskilt boende

· tillgodose omvårdnaden under väntan på plats i särskilt boende

· möjlighet att återhämta sig efter sjukdom eller skada

Nacka kommun har upphandlat korttidsplatser på 4 olika boenden i Nacka, sammanlagt 41 abonnemangsplatser och möjlighet att vid behov köpa ytterligare platser på ramavtal.

Dessutom finns ramavtal med två boenden utanför Nacka.

Kostnaden för abonnemangsplatser är 1388-1870 kr per dygn
Ramavtalsplatser kostar 1537-2017 kr per dygn
Korttidsboende på Mallorca

HSB Omsorg driver korttidsboende på Mallorca. Verksamheten startade med en första försöksvistelse under 14 dagar i november-december 2004. Verksamheten föll väl ut och uppskattades av deltagarna. HSB Omsorg har därför fortsatt verksamheten under två 14-dagarsperioder i april-maj 2005 och planerar en fortsättning under hösten 2005.
Korttidsboendet bedrivs i en del av ett privat äldreboende – Font Sana - beläget i centrala Palma. Boendet liknar ett hotell och består av 135 rum,  restaurang, sällskapsutrymmen, solaltan med en mindre swimmingpool, samt utrymme för fysisk träning. Tillgängligheten i byggnaden är god.
De som bor i korttidsboendet får ta del av  Font Sanas personalresurser: Vårdpersonal och tillgång till sjuksköterska finns dygnet runt. En läkare är knuten till boendet och kommer på besök 2-3 gånger per vecka, samt kan tillkallas vid behov. Två – tre dagar i veckan finns en fysioterapeut på plats. Dessutom finns inom korttidsboendet tillgång till svensktalande vårdpersonal dygnet runt. Alla boende har en särskild kontaktperson i personalen. Genom att ta del av biståndsbeslut och genom kontakt med de korttidsboende före avresan fastställs vilken personalbemanning som behövs. Boendet har inte möjlighet att ta emot personer med demens.
I boendet erbjuds gymnastik i grupp, samt i viss mån individuell sjukgymnastik och massage. Dessutom ordnas fritidsaktiviteter efter önskemål, t.ex. bingo, matlagning, dans, blomsterdekorationer mm. Utflykter arrangeras också.
Det finns tillgång till hälso-och sjukvårdsinsatser på motsvarande sätt som vid korttidsboende i Sverige. Vid behov av sjukhusvård finns ett upparbetat samarbete med ett närbeläget privat sjukhus. En förutsättning för vistelsen är att den boende har en reseförsäkring som täcker kostnad för sjukhusvård vid privat sjukhus. Försäkringen täcker också kostnad för hemresa vid sjukdoms- eller dödsfall.

HSB Omsorg använder sitt svenska dokumentationssystem. Kopia av omvårdnadsdokumentationen överlämnas till den korttidsboende vid hemfärden. Vid eventuella läkarkontakter svarar läkaren som är knuten till boendet för den medicinska journalen samt för informationsöverföring till svensk läkare.
Minst två medarbetare från HSB Omsorg möter upp vid incheckningen på Arlanda och följer med under resan.
Kostnad för korttidsboendet är 1275 kr per dygn.

Till detta tillkommer kostnad för flygresa och transfer 4200 kr. Respektive kommun beslutar om resekostnaden skall ingå i biståndet eller inte.

Anhörig eller närstående har möjlighet att resa med till en kostnad av 600 kr per dygn i dubbelrum tillsammans med den närstående. Enkelrum kostar 714 kr per dygn. I priset ingår helpension men inte resa.
Företaget HSB Omsorg driver även äldreomsorg i Sverige:  hemtjänst och särskilt boende inom kundval i Täby och Österåker, samt korttidsboende och dagverksamhet på entreprenad.

Tänkbar målgrupp 

Personer som beviljas korttidsvistelse som bistånd har stort omvårdnadsbehov. För det stora flertalet är en resa till Mallorca alltför ansträngande att genomföra. Flygresan tar 3,5 timme och väntetid och transferresor tillkommer. 

Korttidsvistelse på Mallorca skulle kunna vara ett alternativ i de fall då syftet är avlastning för anhörig. Ett fåtal personer, som beviljats korttidsvistelse som avlastning, kan tänkas orka genomföra en resa till Mallorca.
Målgruppen skulle kunna vara personer som beviljats korttidsvistelse och
· tillgodogör sig värdet av en vistelse i annat land

· har viss resvana sedan tidigare

· orkar genomföra flygresan och resorna till och från flygplatserna
· vårdas av en anhörig som uppskattar att resa med och få avlastning genom en vistelse tillsammans

Bedömning

Medicinskt ansvarig för rehabilitering samt boendehandläggare och gruppchef vid äldreenheten besökte Font Sana på Mallorca i april 2005. Intrycket var att boendet fungerar väl och man har planerat på ett genomtänkt sätt för korttidsboendet.
Kontakter har tagits med andra kommuner som har beviljat korttidsboende på Mallorca, bl.a Täby och Tyresö.

Korttidsboende på Mallorca skulle kunna vara ett alternativ till vistelse på svenskt korttidsboende för ett fåtal personer. Vistelse i en annan miljö och ett varmare klimat kan tillföra något utöver vad ett svenskt korttidsboende kan ge. För anhörigvårdare kan det vara en särskild upplevelse att få göra en resa tillsammans under trygga former där avlastning kan ges genom personalen i boendet. Den anhörige kan under vistelsen även träffa och utbyta erfarenheter med andra anhörigvårdare.
Det föreligger inget juridiskt hinder mot att bevilja bistånd enligt socialtjänstlagen i form av vård utomlands i privat regi.

Kostnaden för korttidsboende på Mallorca är lägre än svensk korttidsvård, om den enskilde står för kostnad för resan. Om Nacka kommun bekostar resan blir kostnaden ungefär densamma som för svensk korttidsvård. Kommunerna, som har beviljat korttidsboende på Mallorca har fattat olika beslut när det gäller att bevilja kostnaden för flygresan eller inte.

Korttidsboende på Mallorca kan till skillnad från annat korttidsboende till viss del likna en semestervistelse. Det gäller särskilt om en anhörig reser med. Vid annat korttidsboende avlastas den anhörige genom att man vistas på skilda håll. 

Kostnaden för flygresan föreslås därför bekostas av den enskilde.
Eftersom det handlar om ett fåtal platser per år och kostnaden därmed är begränsad kan direktupphandling ske vid behov av plats.

Greger Bengtsson

Harriet Holmgren

Chef  Myndighetsgrupp Äldre
Gruppchef 
Myndighetsgrupp Äldre
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