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	Äldrenämnden


Ansökan om statligt stöd från Kompetensstegen

Förslag till beslut 
Äldrenämnden föreslår kommunstyrelsen att ansöka om medel från Kompetensstegen i enlighet med den till tjänsteskrivelsen bifogade ansökan. 
Sammanfattning

Kompetensstegen är en treårig nationell satsning för att stödja kommunernas långsiktiga kvalitets- och kompetensutvecklingsarbete inom vården av äldre. Kompetensutvecklingen ska ske genom en gradvis höjning av vårdpersonalens kompetens enligt en beskriven modell. Även ledarutveckling/utbildning ingår i konceptet. 

Ärendet

Kompetensstegen är en treårig nationell satsning för att stödja kommunernas långsiktiga kvalitets- och kompetensutvecklingsarbete inom vård och omsorg om äldre. Under åren 2005-2007 avsätts drygt en miljard till satsningen. Utgångspunkten är att genom idéer, råd och stöd inspirera och uppmuntra till kvalitetsarbete genom verksamhetsnära kompetensutveckling av personalen.  

Nacka kommuns ansökan
Nacka kommun söker medel från Kompetensstegen och ansökan omfattar både den kommunala och den privata produktionen av Äldreomsorg i Nacka kommun. Intresseanmälan inför ansökan lämnades från Nacka kommun i mars 2005. I ärendet lämnas ansökningar om utvecklingsmedel om nära 10 mkr.
Ärendets beredning

Ärendet har beretts, efter överenskommelse mellan Catharina Mann och Per Törnvall, av en arbetsgrupp bestående av Gunilla Ottosson (MAS), Karin Hallengren (Personalstrateg ÄO) och Maria Liwendahl (Projektledare ÄO). Lokala pensionärsföreningar (KPR, SPF), Nacka Anhörigförening, andra intresseföreningar, Landstinget (via Välfärd i Nacka) och fackliga organisationer har varit delaktiga i beredningen av ärendet. 
Ansökan till Kompetensstegen 
Nacka kommun ansöker om medel till tre olika utvecklingsprojekt som planeras att starta under 2006. Projekten är följande:

1. Utveckla kompetensprofiler och modell för kompetensutveckling och karriärmöjligheter

Kartläggning av vilken kompetensprofil som krävs för personal i vård och omsorg av äldre i Nacka kommun. Det gäller både vad man som omvårdnadspersonal generellt behöver och specifik kompetens som omvårdnad vid demenssjukdom och kvalificerad vård i hemmet t.ex. palliativ vård. Kartläggningen kommer att leda till:

· Beskrivning och dokumentation av innehåll av kartläggningen
· Formulering av nuvarande kvalitetskrav  
· Formulering av framtida kvalitetskrav 
Genom en tydlig kartläggning av kompetenskraven inom vård och omsorg för äldre kan man utveckla en modell för kompetensutveckling som utgår från verksamhetens kvalitetskrav och äldreomsorgens förändrade och framtida behov. Modellen kommer att bygga på kartläggningen och kommer att bestå av en generell och en specifik kompetensutveckling. Modellen skapar också en grund för olika karriärmöjligheter eftersom den medför möjligheter i form av specialisering inom olika områden och möjlighet att bli handledare. 

Totalt ansökt belopp: 800 tkr, aktivitetsbilaga B nr 1
2. Kompetensutveckling och handledarutbildning
· Kompetensutveckling generell, med utbildning i professionellt arbets- och förhållningssätt (750 personer) år 1
· Kompetensutveckling specifik, med val av olika inriktningar (200 personer) år 2 och 3
· Utbildning av handledare (50 personer) år 2 och 3
Totalt ansökt belopp: 7,7 mkr, aktivitetsbilaga B nr 2

3. Ledarutveckling

Ledarutvecklingen startar med en analys av kompetensutvecklingsbehov hos våra chefer i äldreomsorgen och fortsätter med individuellt anpassad coachning samt kompetensutveckling inom grupputveckling och grupprocesser. Aktiviteten omfattar 25 chefer.
Totalt ansökt belopp: drygt 1,4 mkr, aktivitetsbilaga nr 3
Catharina Mann


Greger Bengtsson
Direktör Sociala tjänster
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