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	Äldrenämnden


Ansökan om auktorisation från Solbacken Vård

Förslag till beslut

Ansökan om auktorisation från Solbacken Vård i Nacka AB återremiteras till förvaltningen i avvaktan på Länsstyrelsens fortsatta handläggning av ärendet. 
Ärendet

Solbacken Vård i Nacka AB har ansökt om auktorisation för att bedriva särskilt boende för äldre i Nacka kommun.
Solbacken Vård har tidigare ansökt om auktorisation vid två tillfällen (2001 och 2003), men har tagit tillbaka ansökan efter påpekanden från kommunen om att de inte uppfyllt alla auktorisationsvillkor. Det har tidigare funnits allvarliga brister inom vården med anmärkningar från olika myndigheter, samt betalningsanmärkningar och en icke tillstyrkt revisionsberättelse år 2002.
I juni 2003 bytte företaget ägare. Stora ansträngningar har därefter gjorts för att få en ekonomi i balans. En ny auktorisationsansökan inkom i november 2004. Äldrenämndens beredning har vid två tillfällen beslutat att avvakta med beslut om auktorisation pga. oklarheter kring om Solbacken uppfyller alla auktorisationsvillkor. 
I november 2004 kom det till socialtjänstens kännedom att Länsstyrelsen gjort tillsyn och fattat ett beslut, där de riktade kritik mot Solbackens äldreboende avseende bemanning och bostadsstandard. Sedan äldreboendet inkommit med två yttranden avslutade Länsstyrelsen sin tillsyn i mars 2005. 
Då det i maj 2005 visade sig att Solbacken endast hade en tillförordnad verksamhetschef och inte hade utsett någon ny, togs beslut om att avvakta ytterligare med att behandla ansökan. 
Länsstyrelsen har nu, efter tillsynsbesök i augusti 2005, riktat allvarlig kritik mot Solbackens äldreboende. Länsstyrelsen överväger att, enligt 13 kap. 6 § socialtjänstlagen, SoL, förelägga Solbacken vård i Nacka AB att bemanna verksamheten så att de boende garanteras en trygg och säker omvårdnad. Solbacken har uppmanats att lämna uppgifter till Länsstyrelsen senast 27 september 2005, med anledning av kritiken.
Med anledning av Länsstyrelsens tillsyn har Solbacken vård själva begärt att ansökan om auktorisation bordlägges.
Förvaltningens förslag

Förvaltningens förslag är att återremittera ärendet till förvaltningen i avvaktan på Länsstyrelsens fortsatta handläggning av ärendet.

Catharina Mann


Greger Bengtsson

Direktör Sociala tjänster
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