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	Äldrenämnden


Verksamhetsbidrag till Röda Korset
Förslag till beslut 
Äldrenämnden beslutar bevilja Röda Korset bidrag med 123 000 kr för 2005.
Ärendet
Röda Korset i Nacka har under de senaste 9 åren utöver sin reguljära frivilligverksamhet varit verksamma med anhörigstöd. 

De har erbjudit anhörigvårdare utbildning och stöd. Verksamheten utgår från deras lokal vid Skuru skola. De har haft anhörigcirklar och arbetar för att starta nya. De har också träffar varje vecka året runt med anhöriga som gått i cirklarna. Därutöver har de besöksverksamhet, självhjälpsgrupp för anhöriga till utvecklingsstörda samt en internationell träffpunkt för invandrare och flyktingar. 

Röda Korset bedriver en uppskattad verksamhet för anhöriga och verksamheten bidrar till att bryta isolering för många anhöriga.

Röda korsets ansökan om bidrag är 123 000 kr, vilket motsvarar lokalhyran. Röda Korset fanns tidigare i lokaler i Svindersviks skola där hyreskostnaden har varit 77 000 kr. Verksamheten fick inte vara kvar i dessa lokaler och det alternativ som erbjöds var nuvarande lokal. 
Röda Korsets årsbudget för 2005 är 358 000 kr. Budgeten är baserad på att bidrag från kommunen. Utöver administrations- och verksamhets kostnader har Röda Korset använt sina pengar till hjälpinsatser i Sverige och internationellt.

Under 2005 har bidrag beviljats till andra föreningar men med betydligt mindre belopp. Röda Korsets verksamhet motiverar att äldrenämnden beviljar bidrag. Nämnden föreslås bevilja det ansökta beloppet för 2005. Inför 2006 bör Röda Korset verka för att hyreskostnaden delfinansieras på annat sätt.
Greger Bengtsson

Chef Äldreomsorg
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