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	Länsstyrelsen i Stockholms län
Sociala enheten

Beteckning 2004-075925


Yttrande om bostadsstandarden på Tallidsgården
Nacka kommun tillämpar kundval inom särskilda boenden för äldre. I den bilagda katalogen över auktoriserade äldreboenden i Nacka kommun beskrivs bland annat bostadsstandarden för respektive äldreboende. Den som har fått ett biståndsbeslut om särskilt boende har rätt att välja bland de boenden som auktoriserats av Nacka kommun. Biståndshandläggarna ger också information om boendena och genom besök kan man få ytterligare information. 
I samband med en omfattande ombyggnation av fastigheten 1995 kommunicerades bostadsstandarden på Tallidsgården med Länsstyrelsen. I det sammanhanget prioriterades storleken på hygienrummen framför utrymme för trinett i varje rum och respektive enhet fick ett gemensamt kök för fem till sju boende.
Tallidsgården består i dagsläget av sex små enheter med fem till sju boende per enhet. På varje enhet finns tillgång till kök med möjlighet att tillaga mat eller koka kaffe för boende och anhörig.

Frågan gällande avsaknande av trinetter på Tallidsgården är under bevakning av Fastighetskontoret samt äldreomsorgen och kommer att beaktas vid framtida större renovering eller ombyggnation.

Tilläggas kan att av Länsstyrelsens  tillsynsrapport med beslut 2004-12-06 framgår att personalen har ett bra bemötande och arbetar med respekt för den enskilde samt att den enskildes behov och önskemål tillgodoses på ett bra sätt.
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