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	Äldrenämnden


Yttrande över åtgärder på Sofiero äldreboende
Förslag till beslut

Äldrenämnden antar förslaget till yttrande.

Ärendet

En avvikelse har rapporterats från Sofiero till kommunens medicinskt ansvarig för rehabilitering (MAR). Av avvikelsen framgår att en boende vält med sin rullstol medan tjänstgörande omvårdnadspersonal, två personer, varit inne hos annan boende. MAR inledde en utredning och har även gjort en rekonstruktion av tänkbart händelseförlopp. 

Konsekvenser av den inträffade händelsen föranledde ingen skada. Av dokumentationen framgår att omvårdnadspersonalen som tjänstgjorde tagit väl hand om den boende efter att olyckshändelsen inträffat. Den boende fick extra övervakning och ett hembesök av läkare dagen efter. 

Analys av händelsen visar dock på några brister. Anhörig har inte kontaktats när händelsen inträffade. Personalen gjorde bedömningen att ingen skada skett därför kontaktades inte sjuksköterska förrän morgonen därpå. Sjuksköterskan undersökte då den boende och kontaktade maken samt boendets läkare på förmiddagen. Ingen skada kunde visas, förutom ett blåmärke på hakan. 

Rullstolen skickades till Hjälpmedelscentralen för genomgång. Något fel på rullstolen som kan sättas i samband med händelsen fanns inte.

Länsstyrelsen har mottagit ett brev från anhörig till den boende. Länsstyrelsen har beslutat att inte inleda utredning med anledning av skrivelsen men emotser en redogörelse av vilka åtgärder nämnden har vidtagit.

· En utredning och rekonstruktion av händelsen är gjord av MAR. 

· Ansvarig chef  har talat med all personal om vikten att kontakta anhörig när något hänt den boende. Rutiner för detta finns även nedskrivna på Sofiero.

· En överenskommelse med anhörig har gjorts om att den boende inte skall lämnas ensam med andra medboende utan uppsikt av personalen.

· Bemanningen har setts över så att inte en grupp dementa boende lämnas ensamma utan tillsyn i dagrummet.

· Klagomålshanteringen har varit en punkt vid anhörigträffar men kommer åter att tas upp vid nästa träff. 

· De skrivna rutinerna har förtydligats för att personalen ska veta när sjuksköterska måste kontaktas.

Alla inblandade ser allvarligt på den inträffade händelsen och har som mål att liknande händelser inte ska upprepas.

Ulla Hedman
MAR
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