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	Socialnämnden 
och

Äldrenämden


Rapportering enligt 16 kap 6 f § SoL av ej verkställda beslut enligt 4 kap 1§ SoL

Socialtjänsten i Nacka översänder här en sammanfattad rapport över samtliga gynnande beslut enligt 4 kap 1 § SoL som ej verkställts inom tre månader från beslut. Rapporteringen avser uppgifter per 30/9 2006 och gäller beslut som Socialnämnd respektive Äldrenämnd är ansvariga för. 
Bakgrund

Riksdagen beslutade i maj 2006 om ändringar i socialtjänstlagen och kommunallagen vilka syftar till att stärka rättssäkerheten för enskilda som beviljats bistånd enligt socialtjänstlagen. Lagändringarna avser bl a rapporteringsskyldighet till länsstyrelsen, bestämmelser om särskild avgift (sanktionsavgift) och utökade möjligheter för kommunala revisorer att granska ärenden som rör myndighetsutövning mot enskild, när det gäller verkställigheten av gynnande beslut om bistånd. 
Ytterligare information om lagändringen finns bl a sammanfattad i ett meddelandeblad från Socialstyrelsen Nya bestämmelser om rapporteringsskyldighet och särskild avgift (sanktionsavgift) i socialtjänstlagen, vilket utgavs i augusti 2006.
Sammandrag av rapporten från Nacka kommun
Totalt redovisas 30 beslut varav 8 tillhör Socialnämndens ansvarsområde och 22
beslut som tillhör Äldrenämndens ansvarsområde. 

De beslut som är aktuella inom Socialnämnden avser huvudsakligen svårigheter med att verkställa insatsen kontaktperson/kontaktfamilj, medan de som gäller Äldrenämndens ansvarsområde uteslutande gäller svårigheter med verkställighet av insatsen särskilt boende. 
I bilaga 1 ges en sammanfattad överblick över aktuella gynnande beslut inom SN och ÄN, som den 30/9 2006 ej verksällts inom tre månader från beslutsdatum. 

Särskild information beträffande ej verkställda beslut inom Äldrenämndens ansvarsområde

I Nacka tillämpas kundval för särskilt boende. Det innebär bl a att den enskilde kan välja äldreboende och även vänta på att plats blir ledig i valt äldreboende. Av de 22 personer för vilka beslut om särskilt boende ej verkställts har 10 blivit erbjudna plats men avböjt för att de inte erbjudits plats i sitt förstahandsval. Ytterligare 9 har valt ett särskilt boende och väntar på att plats blir ledig. Med en strikt tillämpning av socialtjänstlagen skulle de 10 som avböjt erbjuden plats anses ha tackat nej till erbjudet bistånd och därmed inte räknats som ej verkställt beslut.

Ca hälften av de personer som bor i Nacka och väntar på plats finns i dagsläget boende på korttidsboende och/eller sjukhus.

Kommunen har under de senaste åren haft balans mellan antal platser och personer med beslut om särskilt boende. Med balans menas här att det varit ovanligt med en väntetid längre än 3 månader. Denna situation har förändrats under 2006 till följd av att fler beslut om särskilt boende tagits samt att vi inte kunnat utöka antalet platser. 

Orsaken till de ej verkställda besluten är att det inte finns tillräckligt med äldreboendeplatser i Nacka. I Nämndens budget finns medel avsatta för äldreboendeplatser och de ej verkställda besluten innebär inte någon ekonomisk vinst för kommunen då kostnaderna istället finns för mer korttidsplatser eller  färdigbehandlade på sjukhus mm.

För att komma till rätta med det ökade behovet av äldreboendeplatser ska minst 2 äldreboenden byggas så snart som möjligt. Kommunen har de senaste 2 åren planerat för nya äldreboenden, men inget kommer att vara i drift inom 1 år. Processen med att få ett äldreboende byggt och i drift tar som minst 2-3 år. Orsaken är huvudsakligen den långa planprocessen. Överklagas planbeslut förlängs tiden ytterligare

För att åtgärda det aktuella behovet av platser planeras en tillfällig lösning med ca 20 boendeplatser vilka sannolikt kan bli klara till april 2007. Därutöver erbjuds nackabor med gynnande beslut om särskilt boende plats utanför kommunen i den mån vi kan hitta sådana platser. 
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