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Auktorisationsbestämmelser och tillämpningsföreskrifter inom kundvalssystemet för hemtjänst, ledsagning och avlösning 

Kundvalssystemet innebär att det är den enskilde som är beviljad hemtjänst, ledsagning eller avlösning som väljer vilken anordnare han eller hon vill skall utföra den beviljade tjänsten och som genom godkänna att tjänsten utförts ger underlag för att kommunen betalar ut det checkbelopp som utgår för utförd tjänst.

Auktorisationsbestämmelser
För att erhålla och bibehålla auktorisation att inom Nacka kommun bedriva hemtjänst, ledsagningskall anordnaren vid varje tidpunkt uppfylla följande auktorisationsbestäm​melser och efterföljande tillämpningsregler.

Auktorisationsbestämmelserna och tillämpningsreglerna kan komma att förändras genom beslut i nämnden. Detta kan innebära att anordnare behöver anpassa sig i enlighet med de nya besluten. 

Registrering och fullgjord skyldighet att erlägga skatter och avgifter

Anordnaren skall vara registrerad hos Bolagsverket och uppvisa registreringsbevis samt F-skattsedel. 

Anordnaren skall vara registrerad för lagstadgade skatter och avgifter och visa att dessa betalas.

Anordnaren får inte ha avgifts- eller skatteskulder till Skatteverket eller Kronofogde​myndigheten.

Ansvarsförsäkring

Anordnare skall tillse att kunden och kommunen hålls skadeslös för skada orsakad genom fel eller försummelse av personal anställd hos anordnaren. Anordnaren skall för detta ändamål inneha ansvarsförsäkring. 

Kommunens mål och kvalitetskriterier

Verksamheten skall bedrivas i enlighet med kommunens mål och kvalitetskriterier för äldre- och handikappomsorg. 

Kvalitetsarbete 

Anordnaren skall bedriva dokumenterat kvalitetsarbete enligt SOSFS 2006:11.
Anordnaren är skyldig att ha ett klagomåls- och avvikelsehanteringssystem och att rapportera missförhållanden och allvarliga avvikelser till Nacka kommun.

Lagar, förordningar, föreskrifter och allmänna råd

Anordnaren skall vara förtrogen med och följa inom området gällande lagar, förordningar och föreskrifter.  
Kunskaps- och erfarenhetsbakgrund

Anordnaren och dennes personal skall ha för arbetsuppgifterna och verksamhetens inriktning adekvat kunskaps- och erfarenhetsbakgrund. 


Ansvarig för verksamhet som utför omvårdnad, ledsagning och avlösning skall ha lägst undersköterskeutbildning motsvarande 1 350 poäng på omvårdnadslinjen samt minst två års erfarenhet av arbete inom arbetsområdet. 

Anordnaren skall ha datavana och annan administrativ kompetens som krävs för att bedriva verksamheten. Nacka kommun utvecklar för närvarande ett nytt IT-baserat verksamhetssystem. Anordnaren skall ha den kompetens som fordras för informationsöverföring i systemet när detta är i drift.
Anordnaren ansvarar för att all personal inom verksamheten iakttar den sekretess som är gällande för socialtjänstens personal enligt 7 kap § 4 sekretesslagen.

Anordnaren ansvarar för att personalen erhåller adekvat kompetensutveckling.

Anordnaren och dennes personal skall ha kunskaper i svenska språket.

Ägarbyte eller ny verksamhetsansvarig
Om företaget byter ägare skall ny ansökan lämnas och auktorisationen omprövas.

Om verksamhetsansvarig ersätts av annan person skall detta meddelas kommunen. Ny verksamhetsansvarig skall godkännas av kommunen. Godkänns inte personen upphör auktorisationen.

Kvalitetssäkring och trygghet för kunden

Anordnaren skall ha rutiner som säkerställer att personalen har kunskap om och iakttar socialtjänstlagens bestämmelser om dokumentation och skyldighet att anmäla missförhållanden. 

Anordnaren skall ha rutiner som säkerställer att personalen har kunskap om och iakttar 
sekretesslagens bestämmelser om sekretess och tystnadsplikt.

Anordnaren skall ha rutiner för klagomålshantering, rapportering av fel och brister och anmälan om missförhållanden. Utredning, uppföljning och vidtagna åtgärder skall dokumenteras. 

Fast anställd personal skall bära fotolegitimation. Vikarier och timanställda skall bära tjänstekort utan foto som skall uppvisas tillsammans med personlig legitimation när den anställde är okänd för kunden. Legitimation och tjänstekort skall bäras väl synliga.
Anordnaren skall ha rutiner för säker hantering av ID-kort och tjänstekort.

Anordnaren skall ha rutiner för säker hantering av kundens nycklar och egna medel.
Informationsöverföring

Anordnaren skall kunna ta emot och lämna information till kommunen på ett sådant sätt att uppgifterna kan hanteras av kommunens administrativa system. Informationen skall lämnas på ett sådant sätt att sekretess garanteras.
Uppföljning

Anordnaren skall bistå kommunen med det underlag som krävs för att kommunen skall kunna följa upp att auktorisationsbestämmelserna och tillämpningsregler efterlevs.
Tillämpningsregler
Definition av tider 

Anordnaren skall erbjuda tjänster mellan kl. 07.30 och kl. 22.30 samtliga dagar under året.
Definition av tjänster 

Anordnaren kan välja att erbjuda omvårdnad, service, ledsagning och avlösning.

Definition av geografiska områden 

Anordnare kan välja att bedriva verksamhet på Sicklaön, i Boo, Fisksätra-Saltsjöbaden och Älta.

Om anordnaren väljer att ändra geografiskt verksamhetsområde som denne avser att erbjuda tjänster skall auktorisationen ändras.
Kapacitetstak

Anordnaren kan ange ett kapacitetstak. Om befintlig kund får utökat behov skall anordnaren utföra den utökade tid som beviljats, även om kapacitetstaket överstigs. Det antal timmar som kapacitetstaket avser gäller biståndsbedömda timmar.

Skyldighet att ta uppdrag

Anordnaren är skyldig att ta och bibehålla uppdrag i de geografiska områden, inom det kapacitetstak som angivits samt utföra de tjänster som anordnaren valt att erbjuda.

Uppdrag skall påbörjas senast 24 timmar efter det att anordnaren mottagit uppdraget om det krävs för att tillgodose kundens biståndsbehov. Detta gäller inte servicetjänster där det är den tidpunkt som överenskommits mellan kund och anordnare som gäller.
Förändringar av verksamhetens omfattning och inriktning
Anordnare skall meddela förändringar av verksamhetens omfattning och inriktning. Om anordnare önskar minska  geografiska verksamhetsområde, antal tjänster som erbjuds eller kapacitetstak skall kommunen meddelas tre månader före förändringen.

Genomförandeplan

En genomförandeplan skall upprättas tillsammans med kund/närstående med biståndsbeslutet som grund. Av genomförandeplanen skall bl a framgå målet för insatsen, hur och när beviljade insatser skall utföras samt när genomförandeplanen skall följas upp. 

Genomförandeplanen skall skickas till biståndshandläggaren senast två veckor efter det att anordnaren mottagit biståndsbeslutet. Genomförandeplanen skall vara undertecknad av kund/närstående.

Förändrat omvårdnadsbehov
Om kundens omvårdnadsbehov ökar eller minskar i sådan omfattning att biståndsbeslutet behöver omprövas skall anordnaren kontakta kommunens biståndshandläggare. 

Det åligger också anordnaren att omgående meddela biståndshandläggaren och andra berörda anordnare om en person som får hjälp är inlagd på sjukhus eller har avlidit. 

Hälso- och sjukvård

Landstinget ansvarar för hälso- och sjukvård i hemmet. Anordnarens personal får inte utföra hälso- och sjukvårdsuppgifter om detta ansvar inte givits på delegation från hälso- och sjukvården. Kommunen lämnar ingen ersättning till anordnaren för hälso- och sjukvårdsuppgifter.

Vård i samverkan

Anordnaren skall samverka med landstinget och primärvården och arbeta i enlighet med de skriftliga överenskommelser som kommunen träffar i de delar de avser hemtjänsten.

Tilläggstjänster
Anordnaren har rätt att erbjuda tilläggstjänster. Om anordnaren erbjuder tilläggstjänster skall kunden informeras om att biståndsbeslutet inte avser dessa tjänster och att kunden av egna medel betalar för dessa. Tilläggstjänsterna får inte vara obligatoriska för kunden. 

Utbetalning av checkbelopp
För att kommunen skall utanordna checkbeloppet måste följande villkor vara uppfyllda.

Anordnaren skall senast fem arbetsdagar månaden efter tjänsten utförts lämna en redovisning över utfört arbete till kommunen. 

Kunden skall godkänna den utförda tiden. I de fall kunden inte kan göra detta skall biståndshandläggaren informeras. Den tidrapport som kunden eller närstående attesterar skall sparas i sex månader och kunna uppvisas vid eventuell kontroll. Skulle det visa sig att redovisade tjänster inte utförts utgår inte något checkbelopp. Huvudprincipen är då att anordnarens auktorisation dras in. 

Checkbelopp utgår för utförd tid. Det utgår även för biståndsbedömd tid upp till fem dagar om kunden oplanerat tagits in på vårdinrättning. 

Ingen extra betalning för tjänst

Anordnaren får inte kräva eller acceptera betalning utöver checkvärdet för de tjänster                                      

checken avser. 
Avauktorisation 
På egen begäran

Anordnare som avser att avveckla verksamheten skall meddela kommunen minst sex månader före verksamhetens upphörande. När verksamheten har upphört är anordnaren avauktoriserad. 
På grund av avsaknad av uppdrag

Om anordnare saknar uppdrag under en period av 12 månader avauktoriseras anordnaren.
På grund av brott mot auktorisationsbestämmelser och tillämpningsregler 

Om auktorisationsbestämmelser och tillämpningsregler inte följs återkallas auktorisationen. Vid mindre brister kan varning utdelas. Om anordnaren inte inom tid som anges i varningen har åtgärdat de i varningen angivna bristerna återkallas auktorisationen.
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