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	Äldrenämnden


Förslag till beslut
Äldrenämnden lägger informationen till handlingarna.
Ärendet
Tallidens Seniorcenter har under de senaste åren haft kvalitetsbrister. Bristerna har gällt omvårdnaden och personalens bemötande av de boende. 
Med anledning av de klagomål som inkommit på Bikupans verksamhet under slutet av sommaren 2006 har ledningen ringat in ett antal områden i behov av direkta åtgärder. Åtgärderna påbörjades under september månad. Efter observation gällande Bikupans bemötande, såväl mellan ledning och medarbetare, medarbetare/medarbetare som mellan medarbetare och kund/ anhörig har rapport inkommit om förslag på åtgärder, se nedan:

Bemötande

· Arbetsplatsförlagd utbildning/handledning i bemötande kommer att starta för medarbetarna vecka 49 vilken kommer att hållas av Kompetens​utvecklingsinstitutet. Denna utbildning/handledning kommer parallellt att följa och vävas in i kompetensstegens utbildning i professionellt förhållningssätt.

Informationsöverföring/dokumentation

· En kundöverenskommelse skall finnas inom 14 dagar efter att en person flyttat in på Bikupan

· Planerings- och dokumentationssystemet Alleato är infört för att säkerställa att varje kund får den insats som överenskommits i kundöverenskommelsen och att avvikelser från denna dokumenteras.

· Ett arbete med att uppdatera och utveckla introduktionsprogram
 för nyanställda såväl på central nivå som på enhetsnivå pågår tillsammans med kompetensutvecklingsinstitutet vilken kommer att genomföras under 2007. 

 Introduktionsprogrammets innehåll kommer centralt främst att handla om: Att möta äldre personer, stöd och insatser enligt SoL, Självbestämmande och integritet, Dokumentationsskyldighet, Etik och värderingar, Bemötande värderingar, Bemötande och professionellt förhållningssätt etc. Denna del kommer del kommer även kräva kursintyg som utfästas av behörig kursledare.

· Införa tvärmöten där dag, kväll och natt träffas i omvårdnadsmöten för att diskutera helheten kring kund

Ledning

· Förändring av ledningsstruktur som innebär att vi från 1: jan tätar upp ledningen för Nacka SC Talliden ytterligare med en biträdande enhetschef vilken kommer stationeras på Bikupan

· Resultatenhetschef för Tallidens SC kommer under perioden fram till januari förlägga mer tid på Bikupan för att säkerställa och trygga rutiner och arbetssätt 

· En av sjuksköterskorna på Bikupan är varslad om uppsägning pga. personliga skäl – process under pågående

Kommentarer
Medicinskt ansvarig sjuksköterska och medicinskt ansvarig för rehabilitering kommer att följa upp det redovisade åtgärdsförslaget på alla punkter. Verksamheten kommer också att granskas fortsättningsvis.
Gunilla Ottosson

                Ulla Hedman
Medicinskt ansvarig sjuksjuksköterska                    Medicinskt ansvarig rehabilitering 
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