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	Äldrenämnden


Skadeförebyggande arbete för äldre i Nacka kommun – nuläge och behov av framtida insatser
Förslag till beslut

Äldrenämnden noterar informationen till protokollet.

Sammanfattning

Kommunfullmäktige har gett äldrenämnden i uppdrag att utreda behovet av en skadeförebyggande funktion i kommunen. Inom kommunen arbetar Räddningstjänsten, Socialtjänstens utvecklingsenhet PLUS, enheten för Folkhälsa och Säkerhet med frågor som berör skadeförebyggande åtgärder. Enheten för Folkhälsa och Säkerhet har

tidigare utrett behovet av en skadeförebyggande funktion.
Befolkningsprognosen för de närmaste tio åren indikerar att allt fler personer kommer att tillhöra riskgruppen äldre och mycket äldre, 80 – i Nacka.
För att motverka en utveckling med allt fler fallskador, ökade kostnader och mänskligt lidande föreslås ett antal åtgärder på kort och lång sikt.

De enheter inom kommunen som arbetar med frågor som berör skadeförebyggande arbete bör samordna sitt arbete i större utsträckning och utveckla etablerade samarbetsformer. Samverkan med landstinget behöver utvecklas. Kontakter kommer att tas med respektive parter för att diskutera formerna för framtida samarbete och medverkan.
Ett projekt med uppsökande verksamhet med bl a skadepreventiv inriktning har påbörjats. Äldrenämnden har beviljats 0,5 mkr för ett års verksamhet. Syftet är att nå äldre över viss ålder som inte varit i kontakt med socialtjänsten och informera om det stöd som socialtjänsten kan erbjuda, t ex anhörigstöd och uppmärksamma t ex behov av bostadsanpassning. 
Ett projekt har påbörjats för att förebygga upprepade fall bland de mest sjuka äldre och läkemedelsgenomgångar på särskilt boende. Äldrenämnden har beviljats 2,6 mkr för 2006 för projektet. 
Inom Kompetensstegen planeras utbildningar i skadeförebyggande åtgärder och skadepreventivt förhållningssätt under 2007.

Utvärderingar av dessa projekt och övriga insatser kommer att ligga till grund för ställningstagande om hur en permanent skadeförebyggande funktion i kommunen skall utformas. En sådan funktion bör inlemmas i socialtjänstens organisation och ha etablerat samarbete med Räddningstjänst och enheten för Folkhälsa och Säkerhet. Samverkan med landstinget är också en viktig förutsättning i det skadeförebyggande arbetet.
När det gäller initiativ från kommunen sida att tillhandahålla eller förmedla fixartjänster med hushållsnära inriktning till äldre, inom ramen för kundvalssystemet eller i annan form, bör kommunen avvakta med åtgärder. Frågan behöver utredas vidare och framför allt bör de ekonomiska konsekvenserna av regeringens aviserade subventionering av hushållsnära tjänster vara kända.
Ärendet
I en motion till kommunfullmäktige den 17 maj 2005 föreslog Åke Ekstrand (s) och Gunnel Nyman Gräff (s) att kommunen utreder om det finns behov av en kommunal vaktmästartjänst som Fixar-Nisse i kommunen. Fixar-Nisse hjälper äldre med byte av glödlampor, uppsättning av gardiner, snöskottning, vedhuggning och andra uppgifter som hemtjänsten inte utför. 
Äldrenämnden beslutade den 30 januari 2005 att föreslå kommunfullmäktige att tillstyrka motionen på så sätt att behovet av en skadeförebyggande funktion utreds. Äldrenämnden underströk att en sådan funktion bör vara klart avgränsad mot skadeförebyggande uppgifter. 
Kommunfullmäktige beslutade den 30 januari 2006 att ge äldrenämnden i uppdrag att utreda behovet av en skadeförebyggande funktion. 
Skadeförebyggande arbete i kommunen -nuläge
Flera enheter inom kommunen arbetar med skadeförebyggande insatser för äldre. Räddningstjänsten har uppdrag att arbeta med att förebygga olycksfall bland kommuninvånarna och har bl a anordnat utbildningar för hemtjänstpersonal. 
Enheten för Folkhälsa och Säkerhet arbetar med förebyggande insatser för olika åldersgrupper i enlighet med åtagandet som ”Trygg och Säker” kommun”. Enheten samverkar med pensionärsorganisationer och landstinget och har bl a tagit fram informationsmaterial till äldre. Enheten har utrett behovet av skadeförebyggande åtgärder och presenterat förslag för att minska fallolyckorna bland äldre. 
Socialtjänstens utvecklingsenhet, PLUS, sammanställer uppgifter om fallskador på äldreboenden och följer upp boendenas rutiner för att förebygga fallskador, t ex genom riskanalyser. PLUS-enheten ansvarar även för bostadsanpassning samt är ansvarig för planeringen av Kompetensstegens utbildning för äldreomsorgspersonal.

På statlig nivå återfinns bl a Räddningsverket och Civilförsvarsverket som arbetar med

utredningar, sammanställer statistik och erbjuder utbildningsinsatser till kommunerna.
Resultatet av tidigare utredningar i kommunen
2005 utredde enheten för Miljö- och Hälsa behovet av en Fixar-Nisse eller Fixar-Malte som funktionen kallas i många kommuner. Miljö- och hälsoenheten valde att inte föreslå en fixartjänst. Skälen var följande:

· Skadestatistik visar att de vanligaste skadorna i hemmet inte är relaterade till aktiviteter som FixarNisse normalt hjälper till med. Vanliga orsaker till fallskador är t ex mattkanter och trösklar, badrum och uppstigning ur säng, inte fall från höjder. 
· En fixartjänst liknande den i Höganäs skulle kräva att minst fyra personer behöver anställas i en kommun av Nacka´s storlek. 

· Det går inte att påvisa att FixarNisse ger ekonomiska vinster. 

En undersökning som PLUS-enheten gjorde 2005 visade att ett flertal hemtjänstföretag utför fixartjänster, t ex att byta en glödlampa och att sätta upp en tavla inom ramen för hemtjänsten..Däremot utförs inte uppgifter som kräver fackkompetens. Ett flertal företag erbjuder tilläggstjänster som snöskottning och fönsterputsning mot betalning.
I september 2006 presenterade enheten för Folkhälsa och Säkerhet rapporten ”Förslag på åtgärder angående skador bland äldre”. Bakgrunden till rapporten var den folkhälsorapport som presenterades i maj 2006. Av rapporten framgick att antalet höftfrakturer per invånare är högre i Nacka än i flera referenskommuner i Stockholm och i länet totalt. Orsakerna till varför Nacka avviker i detta hänseende kunde inte klarläggas. Ett problem som lyftes fram är avsaknaden av statistik om risksituationer och riskmiljöer i Nacka. Enligt Socialstyrelsen saknas skaderegistrering idag på nationell nivå och därför saknas uppgifter på lokal nivå. 
För att förebygga skador bland äldre föreslår enheten för Folkhälsa och Säkerhet bl a:

· Uppsökande hembesök i samverkan med landstinget.

· Certifiering av äldreboende och utbildning av hemtjänstpersonal. 
· Åtgärder för att få fram bättre skadestatistik i Nacka. 
· Samverkan med socialtjänst och landstinget. 
Framtida utveckling i landet och i Nacka 
Enbart äldres fallolyckor kostar kommunerna och landstingen fem miljarder kronor årligen enligt Räddningsverket. En höftfraktur kostar mellan 100-250 000 kr under det första året och summan är ungefär lika fördelad mellan landsting och kommun.
Kostnaderna beräknas öka kraftigt när antalet äldre och mycket äldre ökar kraftigt de närmaste 10 åren. Om den nuvarande trenden håller i sig kommer kostnaderna att fördubblas om trettio år. 

Befolkningsprognosen för Nacka kommun visar att antalet äldre i riskgrupperna 80 år och äldre kommer att öka de närmaste tio åren.
Vilka drabbas av fallskador?
90 procent av det totala antalet olycksfall bland äldre över 65 år är fallolyckor. 
Den fallskada som kräver mest sjukhusvård och insatser från hemtjänsten är höftfrakturer. En höftfraktur kräver alltid sluten sjukhusvård och kan orsaka bestående funktionsnedsättning hos en avsevärd andel av de drabbade. När det gäller höftfrakturer finns följande uppgifter att tillgå på nationell nivå. 
· Genomsnittsåldern är 82 år

· 70-80 procent är kvinnor

· 70 procent är ensamstående

· 40 -50 procent bor i särskilt boende

· 20 procent av dem som drabbas av en höftfraktur har redan haft en höftfraktur. 

· 85 procent har fallit tidigare
· 25 procent har demenssjukdom
· 50 procent har hörselnedsättning

· 40 procent har haft stroke

· 25 procent har diabetes

· 60-80 procent har näringsbrist

Källa: Räddningsverket.
Av Folkhälsa och Miljö´s rapport till miljöberedningen i maj 2006 framgår att antalet höftfrakturer per invånare är högre i Nacka än i några referenskommuner i Stockholmsområdet och i länet. Av rapporten framgår även att gruppen 80 år och äldre är den grupp som varit mest utsatt för höftsfrakturer under åren 1987-2004. 
Vanliga orsaker till fallolyckor

Åldrande
Åldrande innebär sämre fysisk prestations- och reaktionsförmåga.
Läkemedel
Äldre har många läkemedel och är känsligare för läkemedel och biverkningar kan leda till olycksfall. Sjukdomstillstånd kan leda till medicinering som i sin tur kan påverka balans och leda till förvirringstillstånd.

Sjukdomar
Personer som lider av sjukdomar som demens, stroke och diabetes är utsatta när det gäller fallolyckor. Akuta sjukdomar som urinvägsinfektioner är ofta en bakomliggande orsak till fall. 
Boendemiljö och bostadsutformning

Bostadens utrustning och inredning, belysningsförhållanden och bristande handikappanpassning är också viktiga faktorer.
Källor: Räddningsverkets ”äldreskadeatlas" som bygger på uppgifter om äldreskadorna i Sverige under perioden 1987 – 2001, Räddningsverkets (NCO`S) rapport ”Olyckor i boendet
Exempel på skadeförebyggande arbete i landets kommuner och i andra länder
I många kommuner bedrivs skadeförebyggande arbete i form av uppsökande verksamhet. Personer över en viss ålder erbjuds hembesök eller hälsosamtal. Hembesöken sker i flera kommuner i samverkan med kommun och landsting. I många kommuner har landstinget tagit eget initiativ till uppsökande hälsosamtal till personer över viss ålder, med bl a läkemedelsgenomgångar.

Ett exempel på uppsökande verksamhet är Haninge där ett projekt pågått sedan 2005. Hembesök skall erbjudas samtliga personer över 75 år i två etapper. Målgruppen är personer som inte har haft kontakt med äldreomsorgen tidigare. En anhörigkonsulent från kommunen medverkar och i vissa kommundelar även landstinget. Den äldre informeras om vilka tjänster kommunen kan erbjuda. Det kan t ex gälla hemtjänst, anhörigstöd och bostadsanpassning om sådant behov kan konstateras. Projektet har ännu inte utvärderats. Erfarenheterna till dags datum är att kostnaderna för hemtjänst och bostadsanpassning inte ökat nämnvärt.
Flera kommuner har genomfört höftskyddsprojekt i syfte att fler äldre använder höftsskydd. Höftskyddsbyxor minskar inte risken att drabbas av fall, men risken att drabbas av frakturer vid fall minskas.
Andra exempel på uppmärksammade skadeförebyggande projekt är ”Säkra Seniorer” i Sundbyberg”, ”Fallerej” -projektet i Trosa, hälsosamtal i Örnsköldsvik och hembesök i Nordmaling.
I juni 2005 hade ett femtiotal kommuner skaffat sk ”fixartjänster. Fixartjänster är i allmänhet avgiftsfria och huvudsyftet är att förebygga fallskador även om den sociala dimensionen ofta lyfts fram. Formerna för fixartjänsterna varierar. Det vanligaste är en projektanställning och att den förvaltning som ansvarar för äldreomsorgen står som uppdragsgivare. I Umeå och Falun ansvarar frivilligorganisationer för fixartjänsterna.

Flera utvärderingar som har gjorts har påvisat samhällsekonomiska vinster med skadeförebyggande arbete. Det gäller t ex  skadeförebyggande arbete som bedrivits  sedan 1994 i Lidköping, projektet ”Säkra seniorer i Sundbyberg” och projekt som syftar till ökat användande av höftskyddsbyxor.
Exempel finns även att hämta från Surrey i England. Där samverkar arbetsterapeut, sjukgymnast, sjuksköterska i sk fallskadeteam. Uppgifter inhämtas från ambulanspersonal och anhöriga om personer över 65 år som har ramlat eller är i riskzonen. Dessa söks upp för att sedan ge aktiv hjälp och rehabilitering i syfte att förebygga att fallskador inte upprepas. Man har även inrättat fall-clinics på lokala sjukhus där personer som fallit utreds och ges möjligheter till rehabiliterande insatser.
Synpunkter och förslag
För att utveckla det skadeförebyggande arbetet i Nacka krävs en rad åtgärder på kort och lång sikt. 
Utvecklat samarbete och samordning inom kommunen samt samverkan med landstinget
Socialtjänsten, Räddningstjänsten och enheten för Folkhälsa och säkerhet bör utveckla sitt samarbete och samordna sina uppgifter i det skadeförebyggande arbetet för äldre. Kontakter kommer att tas med dessa enheter för att diskutera formerna för ett framtida, utvecklat samarbete. Kontakter har även tagits med landstinget när det gäller ökad samverkan när det gäller skadeförebyggande insatser . 
Projekt - uppsökande verksamhet till äldre 
Äldrenämnden har beviljats 0,5 mkr av Länsstyrelsen för uppsökande verksamhet till äldre som inte har varit i kontakt med socialtjänsten. En projektledare har utsetts och planeringen för projektet har påbörjats. Samtliga äldre över viss ålder kommer att erbjudas hembesök. Personerna kommer att informeras om vilka tjänster kommunen kan erbjuda. Information om t ex hemtjänst och anhörigstöd kommer att ges och om det finns behov av bostadsanpassning kommer detta behov att uppmärksammas. 
Projekt - insatser för att förebygga skador bland mest sjuka äldre – fallteam och läkemedelsgenomgångar
Äldrenämnden har sökt och beviljats 2,6 mkr av statliga medel. Pengarna är avsedda för ett projekt med fallteam enligt förebild från Surrey i England samt läkemedels-genomgångar på äldreboenden. Syftet är att ge de mest sjuka äldre adekvat rehabilitering och att förebygga upprepning av fallolyckor. Fallskadeteamet ska samla in uppgifter från akutsjukvården, vårdcentraler, hemtjänst och äldreboenden på målgrupp mycket sjuka äldre som har fallit eller är i riskzonen att falla. 
Syftet med läkemedelsgenomgångar är att minska onödigt intag av läkemedel. Eftersom kraftigt utnyttjande av läkemedel är en vanlig orsak till fallolyckor är läkemedelsöversyn en viktig del i det skadeförebyggande arbetet. 

Ett första steg i planeringen av dessa projekt är att definiera metod, bestämma avgränsningar t ex vilka åldergrupper som skall omfattas, samt vilka kontakter som skall tas med interna och externa samarbetspartnerns. De medel som har beviljats har beslutats av den förra regeringen för budgetåret 2006. Innan en tidsplan kan bli klar måste de ekonomiska förutsättningarna de kommande åren vara kända, vilket beräknas ske inom kort när regeringen konkretiserar vilka satsningar för 2007 och 2008 som den avser att göra inom äldreområdet. 
Utbildning inom Kompetensstegen

Inom ramen för kompetensstegen planeras utbildningar i skadeförebyggande insatser för 

hemtjänstpersonal och personal på äldreboenden under 2007. Detta blir ett komplement till övriga insatser.
Långsiktig lösning – skadeförebyggande funktion inom socialtjänstens organisation
När dessa projekt och insatser avslutats skall utvärdering ske. Resultatet av denna utvärdering och övriga erfarenheter skall ligga till grund för ett ställningstagande till hur en permanent skadeförebyggande funktion inom kommunen skall utformas.
En skadeförebyggande funktion bör inlemmas i socialtjänstens organisation och ha ett utvecklat samarbete med Räddningstjänst, Enheten för Folkhälsa och Säkerhet och landstinget inom de områden där dessa aktörers medverkan är viktig.
I dagsläget saknas uppgifter om riskgrupper och risksituationer när det gäller fallskador i Nacka. Enheten för Folkhälsa och Säkerhet har tagit kontakt med landstinget för att få fram bättre statistik. Sådana uppgifter kommer att vara ett viktigt underlag för ställningstagande till hur det skadeförebyggande arbetet skall inriktas. 
Fixartjänster – hushållsnära tjänster
Den 1 juli 2006 trädde en lag i kraft som ger kommunen möjlighet att utan biståndsbedömning erbjuda servicetjänster till personer över 67 år. 
När det gäller initiativ från kommunen sida att tillhandahålla eller förmedla fixartjänster med hushållsnära inriktning till äldre, inom ramen för kundvalssystemet eller i annan form bör kommunen avvakta med åtgärder. Frågan kräver vidare utredning och framför allt måste de ekonomiska konsekvenserna av regeringens aviserade subventionering av hushållsnära  tjänster vara kända.

Catharina Mann


Nils Edsmalm

Socialdirektör 
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