Protokoll, BRÅ Fisksätra/Saltsjöbaden, 22 oktober2007, Stena fastigheters lokal, kl. 09.00 – 11.00.
Närvarande: Ralf Melin, Brita Isoz, Ove Wilhelmsson, Mats Grönvik, Håkan Ekblom, Barbro Reberg, Petra Tonring, Pia Ericson, Marie-Therese Ayoub, Lisbeth Näsdal, Håkan Ekblom, Petra Reutersten, Lena Rönnerstam, Claes Du Rietz, Kurt Björnholm, Henrik Isoz och Anita Malmjärn Askelöf. 
· Genomgång av föregående protokoll

Att a-lagare i centrum köper ut alkohol till minderåriga inte är något nytt problem.  

· Behov och möjligheter i BRÅ Fisksätra/Saltsjöbaden

Inga förslag att ta upp på mötet har kommit in till Jan. 
· Brandingenjör Stefan Wesley ger brandförsvarets syn på läget i Fisksätra/Saltsjöbaden. 
Anlagda bränder
Brandförsvaret har märkt tendenser till fler anlagda bränder i Fisksätra, det gäller främst lägenhetsförråd och garage. Förutom de fall som kommer till Brandförsvarets kännedom, så finns det troligtvis ett mörkertal där man försökt men inte lyckats, att anlägga bränder. Brandförsvaret vet inte med säkerhet om alla bränderna är anlagda, men håller det för troligt att detta problem har ökat. För att komma till rätta med problemen krävs bland annat att fastighetsägaren utökar sina kontrollrutiner, exempelvis med att se till att det inte finns brännbart material på utsatta platser. 

Bilar 
De bilar som satts i brand i området ingår i bilden Wesley beskriver. Om bilarna transporterades bort snabbare, skulle många bränder förhindras. Vid järnvägsövergång mot marinan finns en sönderslagen bil fylld med gummidäck. Det är bara en tidsfråga innan den sätts i brand och då riskerar de andra bilarna som parkeras där att helt förstöras. Håkan meddelar att den ska fraktas bort. 

Skräp i källare
Lisbeth berättar om Stenas arbete med att se över saker som står och skräpar i trappuppgångar och källare. Flera källare har fått nytt låssystem, vilket lett till att det är mindre skräp i de delarna. Arbete med att installera låssystemet i fler källare pågår, men försinkas av vandalism. 

Hus på garage
Jan tar upp frågan om skalskydd: Hus som byggs ovanpå garage är ett problem, man behöver se över vad som görs för att förbättra skalskyddet, d v s förbättra mellanväggarna. I arbetet med den nya detaljplanen har Jan tagit upp problemen med att bygga hus ovanpå garage, men vet inte hur det kommer att påverka detaljplanen. Enligt den nya planen kommer det att bli en gränd mellan husen, p g a en vattentäkt. Det här kommer att bli en mörk, otrygg plats för de boende i området.  

I dagsläget vet man inte vilka som anlägger bränderna i Fisksätra, men polis och brandskydd samarbetar. 

· Uppföljning av klotter i Fisksätra/Saltsjöbaden. 

ISN har vid två tillfällen haft klotterbombningar på baksidan av skolan, det togs bort snabbt. Man kände inte igen taggarna.  

Håkan menar att drogerna är mycket större problem än klottret. Torsdag till lördag togs 32 personer för narkotikapåverkan, 20 är misstänkta, den yngste är 17 år. Alkohol, droger och klotter hör ihop, det är samma personer det rör sig om och det är viktigare att få bukt med drogproblematiken. Det börjar med klotter; ensliga ungdomar får kompisar genom klottret, de bildar subkulturer och hamnar ofta i drogmissbruk. Mer kat än tidigare verkar komma in och man gör större beslag. Problemen med kat uppmärksammas även på riksnivå, en arbetsgrupp finns och straffskalan gällande drogen kommer troligen att höjas, sa Jan. 
· Ungdoms Brå i Fisksätra/Saltsjöbaden.

Samskolan har inte visat intresse, men övriga kommer att jobba på. Innan jul måste arbetet vara igång. Förhoppningen är att när man väl kommit igång, kommer även Samskolan att vilja delta. 
Björknäs och Boo fritidsgårdar har två ungdomar vardera som ska delta med handledare. Den 5 november hålls första Ungdomsbrå i Älta.
Jan vill gärna bli informerad som vad som händer för att kunna tilldela medel.
· Presentation av polisens trygghetsundersökning

Jan presenterar trygghetsundersökningen, som genomfördes för ca ett år sedan, mellan den 31 oktober och 5 december, svararna var 16-85 år. I resultatet har man slagit ihop Fisksätra och Saltsjöbaden.

I F/S upplever man att det är mer problem än i övriga kommundelar. Snittet för dem som säger sig ha blivit utsatta, är högre än i länet. Man är nöjd med polisens agerande i F/S.

Till nästa möte skickar Jan ut material om ungdomsbrottsligheten i F/S, detta tas upp på nästa möte. 

Klotter 

De flesta har klottrat 1-2 ggr. 3 procent, 68 personer, står för det mesta klottret, de har klottrat mer än 50 ggr, enligt denna undersökning. Dessa borde kunna

identifieras. Dessa behöver hjälp, de befinner sig troligen i ett begynnande drogproblem. 

I polisens register finns 54 stycken som misstänks för klotter, tillsammans är de misstänkta för 375 brott. En är dömd, han fick vänta 11 månader på sin dom. Det är alldeles för lång tid, där behöver vi föra en diskussion med åklagarämbetet, säger Jan. Personen dömdes till vård inom socialtjänsten och böter. 
Olika slags behandlingar finns – Komet, ART etc. Frågan om det finns utvärderingar på behandlingarna kommer upp. Man ser på klottret som en typ av missbruk, det är ett utåtagerande beteende och vanor som ska brytas.  

När det gäller skolornas kostnad för klotter ligger Igelboda och Samskolan ligger högst av alla. De skolor där eleverna uppgett att de har goda relationer till vuxna/lärare, har mindre klotter. 
· Medborgarmötet i Fisksätra den 18 september

Håkan berättar. 

Mötet blev lyckat; 50-60 personer kom, till nästa gång hoppas man att fler tonårsföräldrar ska komma. Håkan gav alla i uppgift att ta med sig en kompis till nästa gång. Dialogen och atmosfären var bra. Frågor som togs upp:  

- Källarförråden: Detta berör många, skapar olust. Nu har det generellt sett blivit bättre ordning. 

- Portar: Det slarvas med låsning, dörrar ställs upp. 

- Belysning: Man behöver klippa buskar och sätta upp belysning. Det arbetas med detta nu, det kommer att bli bättre. 

- Nedskräpning: Polisen är på ungdomar även med små saker, för att sätta ribban. Vuxna måste föregå med gott exempel. 

- Uppställda garageportar uppställda: Det finns en som alltid är uppställd. 

- Fylla: I centrum orsakar irritation. Håkan anser inte problemet vara så stort. 

- Smällare inför jul/nyår: Polisen ska tillsammans med brandskyddet gå igenom dem som har tillstånd. Det skulle också vara bra om någon från brandskyddet kommer till skolan och berättar om detta, sa Anita.

- Klottret: Det handlar om att förändra attityder. Polisen försöker få unga att själva tänka: Är det OK att några förstör för många? 

- Information om byggprojektet i Fisksätra. 
Om man vill att fler ungdomar ska komma, bör mötets innehåll anpassas till den målgruppen. Ett förslag är att bearbeta "auktoriteterna", för att få dit ungdomar/föräldrar; tongivande ungdomar och vuxna. Kanske kan en arbetsgrupp tillsättas för att diskutera hur man ska få fler att komma? Eventuellt anlita en föreläsare som dragplåster, det kan exempelvis handla om kat?

Nästa Fisksätramöte kommer att hållas någon gång i mars, april och kanske sedan ett på hösten. 
· Övriga frågor

- Problem med trasig belysning. Fisksätra centrum släcks vid 21.00, det är mycket mörkt vid stationen. Förslag att Stena tittar på möjligheterna att ha någon slags belysning i centrum efter nio?

- Trygghetsvandring: 

Ove Wilhelmsson på Park & Idrott pratar om trygghetsvandringar. 

Trygghetsvandringar görs på kommunal parkmark och på andra fastighetsägares parkmark. Deltagare kan vara fastighetsbolag, socialtjänst, polis, boende och kommunen. Det är bäst att begränsa vandringen till 1,5-2 timmar. Protokoll ska föras för att det ska framgå vem som ansvarar. Om det gäller otrygghet p g a mörker, bör vandringen göras när det blivit lite mörkare. Man tittar på vad det är som skapar en känsla av otrygghet: klotter, belysning, nedskräpning med mera. Jan bistår Ove med namn på dem man bör ha kontakt med och BRÅ hjälper till att distribuera Oves inbjudan. Trygghetsvandring kan göras ca en gång per år; man måste hinna åtgärda det som kommer fram till nästa vandring. 
Förslag på platser: Mörka platser som exempelvis från Igelboda station till Igelboda skola. Varken barn eller personal tycker om att gå där, de flesta tar omvägen via centrum.


Datum för trygghetsvandring: 29 november kl 17.00, samling på Saltsjöbadens fritidsgård. Jan skickar inbjudan.

- Nattvandrare behövs

Förslag: Att försöka få ihop ”nattvaktsgrannsamverkansgrupp” - skulle skapa både trygghet och gemenskap, Sollentuna är ett bra exempel på detta. Där uppmanas folk, inte bara föräldrar, att ta en promenad på kvällen. 
Fler nattvandrare behövs! Förklara varför det är viktigt, för ut information om problemställningen i området, detta för att motivera folk. Problemet är att få folk att vara ute tillräckligt länge, efter 24 går de hem, det är då det händer saker.

Jackor och telefoner har skänkts från Stena och SÄN har tilldelat medel, men aktiva personer saknas. Intresserade personer vill inte hålla på med administration, arbetet måste förenklas, säger Jan

Polisen har utbildning för nattvandrare, låt nya nattvandrare gå med dem som finns först. En duktig nattvandrare kan även rekryteras till "Volontärprojektet". 

Frågan om nattvandrare blir en punkt på nästa medborgarmöte i Fisksätra. 
- Marie-Therese berättar om en affischkampanj till stöd för unga brottsutsatta. Den kommer ut till berörda om två veckor.
- Inom 14 dagar börjar renovering av ISN, vilket kommer att innebära många transporter. Osäkert var de kommer att parkera, kanske nere vid marinan, det är inte klart ännu. 

Datum för nästa möte: 6 november kl 9.00, Fisksätra kyrka
Protokollförare: Karolina Moe 2007-10-23
