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Brå-möte Älta
8 september kl 14.30-16.00 Samlingslokalen, Älta centrum
Närvarande: Vilma Mori Aguilar (ordf.), Joakim Länninge, Mikael Nilsson, Michael Culgert, Björn Callmar, Mohamed Ghrissi, Sten Grack, Ann-Marie Gustafsson, Jan Landstöm, Marie Garstedt, Marja Seilola
Genomgång av föregående mötets protokoll

Föregående mötets protokoll godkändes utan anmärkningar.

Information från Polarna i Nacka

Björn Callmar berättade att ganska många av polarna nu är födda 1990 och har börjat fråga vad som händer nu när de fyller 20 (Unga Polare ska vara i åldrarna 17-20). De är fantastiska unga med stort samhällsintresse och viktiga som brobyggare. Polarna i Nacka har börjat fundera på vad som kan göras för att de ska hålla sitt intresse vid liv, och man har börjat iscensätta nya uppdrag redan nu. 

· Fyra av de äldre har valts till kontaktpersoner på skolan. 

· Det har också sagts att de äldre (20-24 år) skulle kunna vara Veteran-Polare och arbetsleda sig själva under juli-månad när de vuxna har semester.

· Caféverksamhet med ”Polar-inriktning” har diskuterats.

· I Orminge genomgörs för närvarande pilotverksamhet där Polarna rör sig efter skoltid i centrum-byggnaderna. Centrumanläggningen står för arvoden 900 kr/pass för 2 ungdomar.

· I Älta är det yngre ungdomar som driver i centrum. Om man hade äldre Nacka-Polare i centrum skulle de vara mycket mera värt än att enbart ha väktare. Älta är en del av Nacka där Polarna är väldigt välkomna.

Det bestämdes att Polarna i Nacka kartlägger behoven och vad det finns för plattformer för att utveckla detta. De ska undersöka intresset hos ungdomar samt specificera kostnader.

För finansiering ska det tas kontakt med olika hyresvärdar och bostadsrättsföreningar i Älta. Det behövs en huvudintressent (Vallenstam) som det ska bokas ett möte med. Förslaget ska definieras så att alla aktörer vet vad de i så fall ska bidra till. 

Laget runt. Summering av sommaren

Polarna i Nacka

Juni var en trevlig månad. Ingenting särskilt att rapportera från juli-augusti. 

Älta fritidsgård

· Michael Culgert, som nu är föreståndare på Älta fritidsgård informerade om nya öppettider (öppet på söndagar 16-20) i stället för tisdag kvällar. Detta ska utvärderas efteråt. På prov har man på onsdag kvällar caféverksamhet med program (till ex. stand-up-komedi) för övre åldersgruppen, 15-18 år. Öppet till 20.30. 

· Tidigare har man haft dagkollo på Hellasgården. För att inventera om det finns behov har man haft sommarverksamhet i två veckor för äldre ungdomar i stället. Ca 40 ungdomar har besökt ungdomsgården varje kväll. Gården har delat ut, till de ungdomar man kunnat nå, en enkel enkät med frågor om vad ungdomarna själva vill. Enkäten är inte sammanställd ännu. 

· Drömmen är att det ska bli mycket sommarverksamhet vid Flatenbadet. Det krävs sponsring och samarbete med bland annat Tyresö kommun och Skarpnäcks stadsdelsförvaltning.

· Det har nyligen gjorts en ny fritidsvaneundersökning som Thomas Sass ansvarade för. Mikael efterlyste en liknande undersökning lokalt i Älta, som skulle klargöra vad ungdomarna gör eller vill göra på sin fritid och på sommaren. På Michaels fråga om kostnader för en sådan enkät till varje hushåll svarade Janne att det kostar att bearbeta materialet.  Janne ska ta upp ärendet med Thomas Sass.

· Älta-festivalen som arrangerades fjärde året i somras hade fler deltagare än tidigare år. Ältabor är ca 10.000 i antal och deltagare på festivalen var uppskattningsvis 4000 av vilka en del kom från annat håll än Älta. Ungdomar var mycket aktiva och gjorde det mesta själva. Utbudet var varierat: från pensionärsaktiviteter till hårdrock, mat, loppis, föreningar, politiska partier mm. Det förekom mindre fylla än tidigare. Många föräldrar var med och hade mycket positivt att säga efteråt. Även sponsorerna har varit supernöjda. Inkomsterna sattes in till minnesfonden för Johan, en kollega som har hastigt omkommit. 

· Det har skett ett inbrott på fritidsgården i juni och fönster har slagits sönder i Stavsborgsskolan. Det är svårt att identifiera förövare från kamerabilder. Det fungerar bättre med proaktiva värmesensorer eller ”talande kameror” som kan skrämma iväg. Janne försöker få Fastighetskontoret att ta ett helhetsgrepp på alla kommunens byggnader angående skadegörelse.

Ungdoms-Brå

Mikael Nilsson rapporterade från ett möte med ett trevligt gäng från Stavsbogsskolan, både killar och tjejer i skorår 7 och 8.

· Hur upplever ungdomarna Älta just nu? Enligt gruppen har det varit ganska mycket bråk och attitydproblem, och det sprids falska rykten. 

· De ungas drömbild: bättre gemenskap mellan olika grupper. 

· Generellt efterlyser ungdomarna utemiljöer att umgås i som inte är störande för omgivningen, och speciellt en skateboard-ramp. 

· En Respektdag på skolan diskuterades med umgänge i mindre grupper och värderingsövningar (9or tillsammans med polarna). 

· Det finns också behov av att skapa mötesplatser mellan mellanstadiet och högstadiet (faddrar).

Närpolisen i Nacka

· Enligt Joakim Länninge har Älta inte varit problem. En del mopeder, ett rån, ett par misshandel (den ena påbörjade på festivalen), aktiviteter kring Flatenbadet. På ytan ser det ganska bra ut, men det är inte hela bilden. Polisen får en del information om också sånt som inte är polisanmält.

· Polisområdets organisation ser annorlunda ut nu än förut. Det blir mer problem i Älta och Sickla som inte har stationer. De får stå mycket för utryckningsverksamhet. 

· Storklottraren har varit uppe i rätten och fick straffåläggande. 

Föreningsrådet

· Enligt Sten Grack har det varit krossning av busskurer och lite klotter. 

· Under lokala Brås trygghetsvandring har man upptäckt en stig som var lerig och hal, och den är nu belagd med grus och i bra ordning.

Hållbar utveckling, Nacka kommun

· Marie Garstedt söker 18-åringar, 2 tjejer och 2 killar. De ska helst se ut som 15-åringar. Ungdomarna ska försöka köpa folköl och tobak och de ska inte visa legitimation. Får de en fråga om leg ska de säga att den är i bilen eller hemma. Syftet med detta är att se i vilken utsträckning försäljare lever efter ”Lag om legitimation” Björn ska skicka förslag till Marie.

· Information om en kurs, Ansvarsfull alkoholservering, som anordnas av Nacka, Tyresö och Värmdö kommuner för personal i restaurangbranchen. 
· Information om en kommunikationsmetod för föräldrar. Syftet är att höja debutåldern när ungdomar börjar dricka alkohol samt att minska berusningsdrickandet bland de unga. Ett sätt att uppnå detta är att medvetandegöra föräldrar om risker med att bjuda sina barn på alkohol hemma i tron att ”de dricker mindre sen med sina kompisar”. Den andra delen i metoden är att föräldrar klassvis kan komma överens om till exempel att ”vi i klass xx tillåter inte föräldrafria fester”. Metoden vänder sig främst till föräldrar med barn i skolår 7-9. 

Arbetsgruppen kring flickor som mår dåligt

Gruppen har inte blivit sammankallad ännu. Det finns folk på Stensöskolan som är mycket intresserade. Marie ska prata med Jessica Röök att hon kontaktar rektorn i Strandparksskolan som har tagit på sig att kalla till möte.

Brå i Nacka

· Janne Landström rekommenderade en konferens kring förebyggande insatser mot den organiserade brottsligheten som arrangeras den 30 september. Konferensen handlar bland annat om att bygga bra handlingsplaner och rutiner på de delar som kommuner kommer att jobba med. Lasse Werup, författare till boken Svensk maffia inleder. Värmdö kommun håller i anmälningarna.

· Trygg i skolan-projektet i Nacka, Tyresö och Värmdö kommun har blivit nominerat till European Crime Prevention Award.  

· Inbjudan till Råd för framtiden.
Övrigt

Mohamed Ghrissi informerade om Mångkulturell dag i Älta den 26 september kl 12-18. Hittills har anmält sig representanter från: Tunisien, Libanon, Eritrea, Sverige, Kurdistan och Marocko. 

Nästa möte: måndag 19 oktober kl 14.30-16.00  oktober i Allianskyrkan
Vid protokollet

Marja Seilola
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