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	Brå Älta


Minnesanteckningar Brå-Älta 1 december
Deltagare: Björn Callmar, Polarna, Margareta Berglund biblioteket, Sten Grack, Föreningsrådet, Vilma Mori, ordförande i Brå Älta, Jan Landström brottsförebyggande strateg i Nacka Kommun, Joakim Länninge, närpolisen i Nacka, Lars Hultberg, rektor i Stavsborgsskolan, Carola Strandberg och Jan Ögren, Wallenstam, Mohammed Ghrissi.
Jan Ögren från Wallenstam presenterar sig. Han är centrumledare med uppgift att lyfta Älta centrum.
Han har tänkt lite kring de rapporter han fått om ungdomar i Älta centrum och funderat lite på hur man kan göra. 
Vilma Mori hälsar välkommen.

1. Genomgång av föregående protokoll

Rättelse i föregående protokoll (m istället för n i Esgrim)
Laget runt

Hur ser läget ut i Älta?
Björn Callmar

Det har varit några trevliga hemkörningar – inte så dramatiskt på helgerna. Fritidsgården och polarna försöker stärka sitt samarbete kring stökiga ungdomar, vi klurar och slår våra kloka huvuden ihop säger Björn.  
Margareta Berglund, Biblioteket

Lugnt,  några småsaker har hänt, men lugnt.

Vilma säger att någon mejlat kommunen att det varit stökigt, Jan Landström och Vilma har uppmanat honom att det hänt något. Det är en politiker som skickat brev om att det blivit stökigt i Älta.

Stöket han refererade till har inte kommit upp i någon rapport och har inte polisanmälts, säger deltagarna.

Sten Grack

Sten Grack säger att det har varit lite stökigt, på lördag natt var det cirka 30 ungdomar som stod och pratade mitt i natten. Men de hade bara stått och pratat.
Joakim Länninge

Har varit småstökigt, mycket ungdomsrelaterade saker, våldsbrott nu i helgen och två gäng brakade samman. Sammanfattningsvis är utredningsläget gott, gemensamma nämnare. Bilinbrott. Generell bild lite mer stökigt och fler slagsmål än vanligt.  

När det är inomhusfester blir de objudna sura och går omkring och stör.  

Joakim säger att det kan vara Älta ungdomar som slåss mot Älta ungdomar också och inte bara med gäng utifrån. 

Jan Landström säger att ett sätt att få ihop samverkan, är att alla träffas nattvandrare, polare, polis.  
Lars Hultberg
Stavsborgsskolan har lite objudna gäster som försöker ta sig in i skolan på fredagar. De provocerar utanför skolan. Lärare känner sig hotade. Lärare och elever tycker att skolan agerar lite lamt. Lars har fått höra att det förekommer narkotika. Finns också andra individer och en viss trafik sker runt skolan, men vet inte vad som säljs. Nu har skolan önskat att Lars ska prata med polisen om de kan besöka skolan på fredagar. De springer iväg när någon från skolan försöker prata med ungdomarna.  Koncentrat av Red Bull förekommer och dricks i skolan under skoltid.  

På skolan som vanligt jag tycker att våra nya elever är lite mindre formade, men vi tycker att vi har lite mer kontroll. Många saknar vuxenvärldens inflytande. Men det är bara en handfull elever som stör.  

I Strandparksskolan finns en del barn som har det mindre bra avslutar Lars.
Jan Landström inflikar att det tidigare diskuterades en tema dag om ”respekt”.

Och Lars säger att de undersöker hur de ska arbeta med improvisationsteater, hur vi kan jobba med våra kamratstödjare?  
Omsorgen i skolans värld är enorm så man hinner inte med matte och svenska. Hur ska vi få till en lärande organisation undrar Lars. 
Sedan diskussion om omsorg i skolan eller undervisning. Lars tycker att barnen saknar barn/förälder relation. Vilma hoppas på bättre balans.
Carola Strandberg
Stökigt, väktare ha blivit påhoppade och utsatta för stenkastning ifrån taket på centrum. De fick ge sig iväg. Det är ungdomsgäng som är i centrum.  Har fått incidentrapport från väktarnas arbetsgivare, ingen har hört om händelsen blivit polisanmäld. De försöker gömma sig i olika utrymmen exempelvis på baksidan av lastkajen. Utrymmen som låses på kvällarna. Klotter och åter klotter väldigt mycket inne i centrum och utomhus. Wallenstam har en firma som sanerar och klottret polisanmäls. Mycket under oktober/november. Förövrigt i bostäderna har Carola inte hört något eller fått rapporter.

Företagare och äldre känner sig otrygga i centrum, ungdomar hörs. 

Hur når vi ungdomar? De är försmå för att vara hemma, i en slags mellanålder då de är för stora att vara hemma och för små att vara ute på byn, 11-13 årsåldern. 

Jan Öqvist 

har en idé, bjuda in till en aktivitet. Få vuxendialog med dem och prata med ungdomarna erbjuda något exempelvis att bygga en ramp.

Jan Landström tycker ”att inte gå på symtomen utan direkt på aktiviteten kan göra att man håller ungdomarna på rätt köl”. 

Joakim säger att man tidigare tittat i skolkataloger att titta i och personal i affärerna visste namnen på barnen. Ringde hem till föräldrarna, barnen blir identifierade . Skapa en bykänsla och undvika myndighetsingripande. Lätt jobbat om alla är intresserade.
Lars Hultberg: Fritidsklubben i Allianskyrkan fungerar och utvärderingar görs. Når inte alla och kvart i åtta går stänger man där.  
Affären stänger 9 och centrum stänger 10, säger Carola. 

Joakim tycker att rutinerna kring centrum är intressanta. Väldigt mycket i Orminge centrum inträffade söndagskvällar då allt annat är stängt. I Orminge stänger centrum tidigare och det är lugnare.

Jan Öqvist säger att de talat om tidigare stängning.

Mohammed berättar om en händelse en misshandel och att några killar har sets sätta eld på ett hus. Någon har ringt efter polisen men ingen utryckning har skett.

Joakim säger att det låter konstigt att det inte var någon utryckning, låter som ett klart ”prio-1” fall för polisen.
2. Fortsatt diskussion om utvidgning av polarverksamheten?
Björn Callmar säger att de redan har diskuterat centrum och tycker att föräldrarnas ansvar är viktigast. Säger att det är bra att vi samarbetar om centrum, så att det blir något som öppnar upp ögonen på ungdomarna. 
Idéer kan komma från fritidsgården på Stavsborgsskolan. Ett förslag är att öppna ett ungdomscafé, ett ställe där de kan sitta ner och umgås. Klotter – det är väldigt mycket klotter Älta, Björn tycker att Älta borde starta en klottergrupp nu.
Polarna har startat grupper av Polare som verkar i centrum. Jan Ö och Carola känner till det. Polarungdomarna kan bemöta ungdomarna i centrum på ett helt annat sätt än väktare kan. Vår idé är att skräddarsy efter det behov som finns. När är det? När annat är stängt och det är tråkigt. Deras tanke är att två av våra Polare polar runt centrumanläggningen. Björn har två-tre stycken Polare som kan vara intresserade av det jobbet, men ingen som bor i Älta. Ungdomarna i Älta känner till Polarna. 
Vilma undrar hur prisbilden ser ut. 
Arvoden betalas av centrumanläggningarna det är 100 kronor per timme, säger Björn och Jan Ö och Carola säger att det låter intressant. Centrum polarna är ett helt nytt koncept som får stöd från olika delar i samhället.

Vilma säger att hon talat med bostadsrättsföreningar i Älta och de stödjer centrum polningen.

Joakim föreslår att affären kan öppna en dörr utåt, så kanske centrum kan stängas tidigare. Det finns en bankomat där inne, som kanske kan flyttas ut. Det finns alltid möjligheter, tror Joakim.
Jan Landström säger att polarverksamheten har fått utökade resurser. Finns också möjligheter att utveckla skolvärdar inom polarverksamheten.
Vilma säger att vi gör något efter våra egna förutsättningar.

Jan Öqvist som är med i ”Läxhjälpen” – en grupp som ger stöd till de som inte är behöriga till gymnasiet men berättar också att i Älta och Orminge ligger betygen för högt.

Vilma Mori säger att hon vill samordna bostadsrättsföreningar för att alla ska dela vara med och dela på kakan.

3. Redovisning från arbetsgruppen ”flickor som mår dåligt” 
Punkten skjuts upp, då ingenting har hänt.
4. Informationen från Ungdoms Brå

Björn säger att det är han själv och Micke från Allianskyrkan som arbetar med Ungdoms Brå. 
Knorr över nattvandrarna, bjöd in nattvandrarna så att de fick mötas. Både positivt och negativt, föräldrar och ungdomar fick ge sina synpunkter.  
Utifrån ungdomarnas perspektiv så är Älta lugnt och dött – ”Älta suger”. 
Övrigt från Ungdomsbrå var; Kulturlokalen – förslag om café och en respektdag. 

Förslag på fem delar, börja med att ta in Tommy Peogan. Hans bror blev ihjälslagen och han är representant för anhöriga.  
Värderings spel från Polarna finns, tjalla eller inte – teater. Bollen ligger hos ungdomarna, det är de som ska vara med och ta fram och driva detta.

5. Diskussion kring handlingsplanen 2010
Handlingsplan för 2010 – problembild i slutet av året och titta på handlingsplan för vad Brå Älta ska jobba med. Jan föreslår att, var och en utifrån den organisation man verkar i, skickar in två förslag på förbättringsområden som han sedan sammanställer.
Vilma säger att hon instämmer och avslutar mötet med ”att Brå ska fortsätta arbetet med flickor som mår dåligt nästa år”.
6. Nästa möte

3 februari kl 14:30 – 16.00 i Stavsborgsskolan.
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