BRÅ-möte i Boo den 30 mars, 2010

Kl. 15.00 – 16.30

I Kyrkans hus
Närvarande: 

Jan Landström, Brå-samordnare, Nacka kommun
Tore Andersson, enhetschef fritidsgårdarna 

Petra Tonring, Björknäs fritidsgård
Eva Broo, Boo församling

Ove Brolund, Poliskontoret Orminge

 Marite Eriksson, Kristdemokraterna
Lasse Gustafsson, Wallenstam Bostads AB
Vera Dordevic, Nattvandrarna i Orminge och Björknäs

Frånvarande
Pelle Lilja – frånvarande idag
Börje Wessman (ordförande)

Jan Landström hälsar välkomna. Börje Wessman, ordförande, har förhinder, Jan håller i mötet. 

· Genomgång av föregående protokoll
Inga invändningar eller kommentarer. 
· Genomgång av handlingsplan för Brå-Boo under 2010
De olika punkterna i handlingsplanen diskuterades kort. 

Arbetsgrupp mot klotter i Orminge
Kenny på Polisen och Jan har haft möte och diskuterat. Ett nytt möte kommer inom kort att bokas med berörda för att där diskutera var klottret förekommer, och vilka typer av platser som bör åtgärdas för att undvika klotter. 

Träningsgrupp för ungdomar i riskzon. 
Pelle Lilja, Nacka Polarna, har fått pengar för projektet och man diskuterar just nu lämplig lokal för verksamheten. Förhoppningen är att träningsgruppen kommer igång inom kort.

Drogförebyggande insatser
Ove Brolund berättar att Polisen planerar flera drogförebyggande insatser, där man jobbar tillsammans med bland andra polisen i Fisksätra. Från polisens sida jobbar man ständigt med den här typen av insatser. I onsdag var 27 poliskontor runt om i Sverige ute och jobbade mot droger. 

I Boo resulterade det i att fyra ungdomar mellan 14-16 år samt en 19-åring togs in och testade aktivt för narkotika. Vid den här typen av insatser arbetar man enligt det så kallade Muminprojektet som bygger på att man plockar upp misstänkta ungdomar, kör in dem till Maria Ungdom och ringer samtidigt till föräldrarna och de sociala myndigheterna för att ge dem möjlighet att vara med på det förhör som sedan genomförs. Direkt efter förhöret erbjuds sedan ungdomarna en läkarkontakt. 

Inom polisen ser man tydligt sambanden mellan tidigt alkohol- och tobaksdebut och senare missbruksproblematik. 
Tore Andersson berättar att man på 2:ans fritidsgård nu skriver avtal med ungdomarna som kommer till fritidsgården om att det inte ska börja röka. Ungdomarna vet att fritidsledarna direkt kontaktar föräldrarna om de ser att de röker. Tore planerar att sprida erfarenheterna från arbetet med avtalen vidare. 

Petra Tonring, Björknäs fritidsgård, berättar att de redan har nolltolerans. Även där ringer man direkt till föräldrarna när de ser att någon röker. 

Arbetsinsatser för flickor som mår dåligt
Petra Tonring har pratat med sin arbetsgrupp om det faktum att flickor mår allt sämre. Både drogvaneundersökningen och fritidsvaneundersökningen visar att många flickor mår psykiskt dåligt, många är stressade och upplever att de har för mycket att göra och att kraven är stora. 

Resultaten från undersökningarna visar att Framförallt flickor i nian är en utsatt grupp, vilket man också märker på fritidsgården. På Björknäs är en fritidsledare är DISA-utbildad. DISA är en utbildning som syftar till att vända flickors negativa bilder om sig själva, och på Björknäs planerar man att starta upp DISA-grupper inom kort. Man har också återinfört tjejkvällar för att stärka unga tjejer och låta dem ta plats. 

Idag finns det en fritidsledare på nästan varje fritidsgård i Nacka som jobbar med DISA. Till nästa möte kommer fritidsledaren från Björknäs fritidsgård att bjudas in för att berätta om DISA.
Eva Broo berättar att Boo församling jobbar med föräldrastöd, och genom det hoppas att stärka föräldrar så att det bättre kan stödja sina barn. Församlingen planerar nu flera insatser för föräldrar i samarbete med andra aktörer. 

Vera Dordevic berättar att Nattvandrarna också jobbar för att stärka föräldrarollen, genom att på olika sätt erbjuda verktyg till föräldrarna och att de möter stort intressen. 

I samband med frågan om flickor som mår dåligt lyftes frågan kring vad man gör för killar? I vissa fall kommer DISA-verksamheten att bli en del av skolans livskunskap, men då ställs ju killarna utanför. 

På vissa fritidsgårdar hålls killkvällar. Fritidsledarna på Björknäs fritidsgård försöker också nå de killar som håller på med datorer mycket genom att hänga med på FaceBook och MySpace, bjuda in eleverna i uppsatta grupper och kolla av vilka grupper som de är medlemmar i. 

När det gäller handlingsplanen överlag så beslutar man att gå vidare med det upplägg som finns idag. 
· Info från Nacka Polarna

Pelle Lilja som skulle informerat var inte med på mötet, men Jan Landström informerade om att Nacka Polarna har en ny samordnare, Ingrid Ellström. Just nu pågår nyrekrytering, så det är fullt upp. Sedan tidigare finns 23 polareungdomar. Idag jobbar Nacka Polarna mycket tillsammans med Myrsjöskolan och man satsar också mycket på att erbjuda ”gamla” polare, dvs polare över 20 år andra typer av uppgifter som en förlängning av den andra verksamheten. Bland annat kan de få en roll i olika centrum, samarbeten med Älta och Fisksätra centrum är redan på gång. 
· Aktuell brottssituation i Orminge och rapport från medborgarmötet den 23/3
Ove Brolund, polisen, berättade att man inför medborgarmötet den 23 mars annonserat i Boo-bladet, NVP samt via lapputdelning. 

Det var dock få medborgare som kom, och eftersom Ormingerådet haft möte strax innan kan det ha påverkat. Det finns nu funderingar på att utöka Ormingerådet till att omfatta hela Boo ett par gånger per år för att se om det ger bättre uppslutning.

Kanske kan man gå ut med information om medborgarmöten på andra sätt, 

exempelvis via Wallenstams hyresavier? Eftersom de flesta som berörs bor i bostadsrätter kan man fundera över om man inte ska sätta upp anslag i portarna till husen? Polisen kommer nu även att profilera sig via nätet för att nå ut bättre. 

När det gäller den aktuella brottsituationen har det sedan årets början rapporterats in: 
1 försök på villainbrott 

6 inbrott i lägenhet
3 inbrott i skolor

0 rån mot ungdom 

2 rån utomhus mot målsägare över 18, (båda målsägarna var alkoholpåverkade)
36 olaga hot/ofredande mot vuxna
4 olaga hot/ofredande mot unga
14 stöld/snatteri i butik

12 stöld/snatteri i skola/fritidsgårdar
19 narkotikabrott

3 fall av alkohol, langning, olagligt innehav 
18 fall av skadegörelse genom brand, så gott som inga skolor

12 fall av skadegörelse mot kommun, stat, landsting
60 fall av klotter (väldigt många skolor)

Ove nämnde också att polisen tar gärna emot tips om spring på olika ställen. Fastighetsägare och andra får gärna skicka klotterrapporter till polisen i Orminge samtidigt som de anmäler på vanlig väg. 
Jan informerade om ”Örebroväskan”, en uppfinning som kan hjälpa till att minska stölder av värdesaker på skolor. Väskan har 20 fack för värdesaker som läraren tar ansvar för under lektionen. Flera andra menar att man säkert kan koma till rätta med problemet med stölder i idrottsanläggningar, som förekommit mycket bland annat i Björknäs, genom att sätta upp rutiner kring bland annat inlåsning av datorer innan idrottslektioner. 

Jan informerade om att kommunen håller på att plocka fram en rutin för hur man kan hantera ryktesspridning kring misstänkta fall av pedofili etc., detta för att undvika falsk ryktesspridning. 

Rutinen bygger bland annat på att skolor som misstänker något först ska kontakta polisen, och sedan kan kontakta verksamheten Trygg och Säker inom Nacka kommun för stöd om hur man bör gå ut med information. 

Ove avslutade med att påpeka att det kommer att märkas att det blir varmare, inom kort väntas en ökning av klotter och droganvändning. 
Arbetsgruppen mot klotter ska boka möte inom kort. 

Jan berättade också om ett möte på Ormingeskolan som arbetar med värmesensorer/vämrekameror, och som planerar att bygga upp ett system för när det går ett larm om rörelse på skolan vid tidpunkter då skolan ska vara tom. 

Systemet bygger på att en bild skickas till Södertörns brandförsvarsförbund som tolkar bilden, och avgör om det rör sig om normal eller onormal aktivitet. Kan man inte identifiera aktiviteten som normal, ringer man till de väktare/polare/nattvandrare m. fl som man vet är ute så att de kan kolla upp platsen. 

En organisation kring gemensam utsättning kommer att byggas upp. Ormingeskolan kommer att fungera som pilotprojekt, om modellen fungerar bra planerar man att ta den vidare till alla offentliga anläggningar i Nacka. 

· Ungdoms Brå i Boo

Ingen information – ansvarig inte på plats. 

Fokus för Ungdoms Brå är att få reda på vad ungdomar tycker är problematiskt, dock utan att lägga ansvar på ungdomarna, för att kunna ta ett större vuxenansvar. Minnesanteckningar från Ungdoms Brå diskuteras på stora Brå. 
I Björknäs har man försökt starta Ungdoms Brå på fritidsgården men det finns inget intresse eller behov av det. 
· Övriga frågor.

Vera Dordevic berättade att nattvandrarna upplever att det varit lugnt under vintern. Nu planeras en gemensam utsättning på Valborg. 

I påskhelgen finns nattvandrare ute fredag och lördag, polisen jobbar aktivt skärtorsdagen och fredagen. 

Nästa BRÅ-möte kommer att hållas 25 maj kl. 15 i Boo.
