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BRÅ Fisksätra-Saltsjöbaden 19 april 2010
Närvarande: Henrik Isoz, Ordförande BRÅ, Jan Landström, BRÅ-Nacka, Marvin Rich,  Saltsjöbaden IF, Björn Callmar,  Polarna Nacka, Ferrat Kalkan, Saltsjöbadens fritidsgård,  Ingrid Boman, Nacka kommun, Håkan Ekblom, polisen Nacka/Fisksätra, Kurt Björkholm, BRÅ,  Helena Eng, kurator, Fisksätraskolan, Anita Malmjärn Askelöf, rektor Fisksätraskolan, Johan Rådmark, Fisksätra Folkets Hus, Eva Flodström, Hållbar utveckling, Nacka, Ingrid Ellström, Polarna Nacka, Brita Isoz, Rädda Barnen, Lena Rönnerstam BRÅ, Claes Du Rietz, Saltsjöbadens villaägarförening, Jorunn Rådberg, Stena Fastigheter. 

1. Genomgång av föregående protokoll

Föregående protokoll godkändes.

2. 2009 års handlingsplan; vilka frågor ska vi ta med oss? 
Våld mot kvinnor i nära relationer. Jan Landström informerade om att det finns ett gott exempel hur fastighetsskötare i Göteborg jobbat med frågan genom att de utbildas kring hur de ska hantera denna problematik och vart de ska vändas sig när de stöter på den.
Misshandel utomhus. Polisen ser ingenting utöver det vanliga, och detta stämmer också väl när man ser på statistiken. Jämfört med Stockholms kommun ser det bra ut. 
Klotter. Detta upplevs inte som något stort problem i Fisksätra, det långsiktiga arbetet tros ha gett resultat.

Lägenhets- och källarinbrott. Den negativa trenden tros vara bruten, men det finns förmodligen fortfarande ett mörkertal

3. 2010 års handlingsplan.

Analysen av statistiken över våld mot barn i nära relationer. Frågan om Barnahus dök upp, och de är på gång.

Ökad trygghet och minskad utsatthet hos kvinnor i Fisksätra. Ingrid Boman, projektledare informerade om projektet. Man har fått medel från Boverket och arbetar nu med att göra en inledande kartläggning. Hyresgästföreningen kommer också att genomföra trygghetsvandringar. 

Anita flikade in att Fisksätraskolan hade skickat ut enkät om hur barnen upplevde sin skolväg, och de allra flesta barnen (i skolår 5) kände sig trygga på sin väg till skolan. De enda undantagen var skogen och i centrum runt pubarna.

Frågan om flickors frihet. Hur hanterar vi att det finns flickor som hindras att vara ute tillsammans med andra barn/pojkar? En komplex fråga som man bör närma sig med respekt…
Johan Rådmark informerade om att Fisksätra Folkets Hus har en grupp där unga somaliska kvinnor/flickor kan träffas, och att de fått 300 000 kr från ungdomsstyrelsen för att stärka unga kvinnors föreningsengagemang. Man söker nu efter en lämplig medarbetare till FFH.

Johan kommer att hålla rådet informerat om vad som händer. 

Fritidsgårdarna har öppet enbart för tjejer på tisdagar, vilket är väldigt populärt. Även en tjejverkstad finns. 
Ungdomsvärdar/centrumvärdar. Polarna Nacka håller just nu på med rekrytering av unga vuxna till centrumvärdsprojektet. Tanken är att en ungdom/ung vuxen och en vuxen tillsammans ska gå runt kl 15-19 i centrum under vardagar och bidra till trivsel samt fungera som en mobil informationscentral. Personerna ska rekryteras bland långtidsarbetslösa från Fisksätra. Centrumvärdarna ska bilda en trygghetsorganisation som överlappar och kompletterar väktarverksamheten från Stena.
Festivaldag i Saltsjöbaden den 1 oktober. Fritidsgårdarna har fått i uppdrag att anordna en oktoberfestival med ungdomsfokus.

Kartläggning av brottsförebyggande aktiviteter. Denna process fortskrider och fylls successivt på i handlingsplanen. 
Insatser mot hasch. Håkan Ekblom berättade att haschmissbruket är ett utbrett problem och att haschodlingar inomhus har upptäckts. Polisen kommer att hålla en information till tonårsföräldrar på tre språk, svenska, spanska och arabiska, i Fisksätraskolans matsal 18/5. 
Det är viktigt att nå tonårsföräldrar, och att de vet var de kan vända sig om de är oroliga.

4. Håkan Ekblom berättade om medborgarmötet 23 mars. 

Mötet var välbesökt och ett bra möte! Polisen informerade om sin roll i samhället. ”Vi är inte fritidsledare, men vi ska jobba för att få en bra relation med ungdomarna.” Två huvudpunkter togs upp under mötet: dels att bemöta/tala om den artikel i NackaVärmdöPosten som handlade om bristen på förtroende för polisen, dels att ge stöd till tonårsföräldrar som oroar sig för att deras barn använder droger.
Polisen kommer också att medverka 28/5 under fritidsgårdarnas temavecka, och en polis kommer att medverka i Polarna Nackas teambuilding för nya Polare, där fyra ungdomar från Fisksätra antagits.

5. Övriga frågor

Ungdoms-BRÅ i Fisksätra. Nu en ny satsning 17/5.

Rökning på/i närheten av Fisksätraskolan. Helena Eng, kurator på Fisksätraskolan önskade ett totalt rökförbud inom skolan. Man borde kunna sätta ut skyltar och informera. Problemet är att många vuxna röker på väg in till Folkets hus. 
Skrotbilar på gamla Lännboskolans område. Håkan har meddelat kommunen, men inget händer. Skrotbilar väcker olustkänslor och skickar dåliga signaler.

Polisens lokaler. Eventuellt kommer polisen att byta lokal, vilket bara ger fördelar!

Lösa hundar. Polisen kommer nu att, utan undantag, rapportera okopplade hundar. Det finns de som är rädda för att gå ut.
Informationsmaterial till den 28/4 då man kommer att stå utanför Systembolaget är på gång.
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