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1. Mötets öppnande

2. Godkännande av dagordning

Föreslagen dagordning godkändes.

Hans-Ivar Swärd för dagens anteckningar.

3. Föregående minnesanteckningar från den 7 februari 2007
Föregående anteckningar granskades och följande noterades. 

HSO utser inga deltagare i kommunens handikappråd, vilket felaktigt angetts i anteckningarna. Vidare är tillgänglighet en av de flera angelägna frågor som finns att diskutera. Kommunens fokusområden ska skickas ut till handikapprådet.
4. Anmälningar och rapporter
Följande cirkulerades:

· Inbjudan till konferensen VISA VÄGAR 26-27 april
· Veckobulletinen från HSO
· Erbjudande från Handikappförbunden om föreläsningar etc. på tema mänskliga rättigheter för människor med funktionsnedsättning

· Socialtjänstens aktualitetsblad mars 2007

Ordföranden redogjorde för socialnämndens seminarium kring nämndens arbete. Bl.a. så kommer riktlinjerna för LSS och Sol att bearbetas med beaktande av länsstyrelsens synpunkter.  KHR kommer att få ta del av förslaget när finns är klart. Nya kundval är även på gång som beroendemottagning, korttidsboende, daglig verksamhet. 
Brukarenkäten för 2006 visar på gott resultat, ett snitt på 4,3 på den 5-gradiga skalan. Föreningsrepresentanterna noterade att de inte deltagit vid utformningen av enkäten och att det kunde ifrågasättas hur svaren lämnats, t.ex. på äldreboenden och att den även skickats till barn och inte till deras målsmän.
Bokslutet för socialtjänstens ger ett överskott på ett par miljoner kr, men med stora variationer mellan enskilda verksamheter. 

En guide för psykiskt funktionshindrade är klar.

Skymningsvägens gruppbostad öppnas i mitten av maj.

Landstinget har fått 300 Mkr för ökad tillgänglighet för rörelsehindrade i tunnelbanan.
Den 19 april hålls det ett seminarium på Astoria i Sickla kring unga flickors välbefinnande och problemen med depressioner och i värsta fall, självmord. Enheten för Folkhälsa & Säkerhet är anordnare.

Seminariet kring funktionshindrades fritidsaktiviteter hade genomförts. En fråga hade skickats till föreningsliver om deras möjligheter och intresse för att främja funktionshindrades möjligheter att delta.

Arbetet med seminariet den 8 maj 13.00 – 18.00 fortskrider. Programmet är klart. Annonsering och övrig information om seminariet sker genom kommunens försorg. Föreningarna kommer att delta och envar svarar för sitt material.

Avtackningen av Rose-Marie Thelander och Jeanette Lagerkrantz hade skett genom föreningarnas försorg.

Birgitta Westman berättade att diskussionen kring ”Fixar Malte tjänster” sker med utgångspunkt i att man ska undersöka om det kan ordnas inom hemtjänstorganisationen och med den personal som arbetar där., istället för att har en särskild person för uppgiften. KHR ska få sig tillsänt de beslut som tagits kring ”Fixar Malte”.

5. Arbets- och organisationsformer för KHR
Vid förra mötet så hade KHR struktur och organisation diskuterats. Vid dagens fortsatta överläggning framförde föreningsrepresentanterna att man inom sitt föeningsråd var enig om att tidigare rutiner skulle fortsätta. D.v.s.. ett arbetsutskott där ärenden till nästa KHR presenteras. Ärenden till KHR kan komma från kommunen, men också från föreningarna. Efter dragning i arbetsutskottet kan föreningsrådet sedan träffas och gå genom ärendena innan KHR håller sitt möte. Föreningarna bedömde att det var ett arbetssätt som fungerat bra och som kunnat förenkla KHRs möten.

KHR hade också så sent som i december 2006 beslutat att överlämna ett förslag till ändrat reglemente till kommunstyrelsen. Det var då inte känt för KHR att kommunfullmäktige i november 2006 bl.a. beslutat om att upphäva KHRs reglemente. De formella förutsättningarna för KHRs arbete fr.o.m. 1 januari 2007 finns istället införda i ”Reglemente för Nacka kommunstyrelse” och arbetsformerna finns inte specificerade. I sak innebär det inga väsentliga ändringar jämfört med tidigare reglemente. (Den nya texten var utskickad tillsammans med kallelsen till dagens sammanträde). KHR begärde att de ändringar som föreslagits i december 2006 skulle införas i de avsnitt i kommunstyrelsens reglemente som avser KHR. 
Till dagens möte hade kallelse skickats enligt den lista som kommunen hade. Ett antal föreningar på listan hade inte först granskats av KHR, vilket varit den normala ordningen innan föreningen deltar i KHR. Detta väckte frågan om vilka som kan vara deltagare i KHR. definitionen på ”handikappförening” finns inte, vilket inte gör frågan enklare. I kommunstyrelsens reglemente anges ”.. Varje handikappförening inom kommunen får utse en representant att vara medlem i rådet..” vilket med tanke på olika arbetsformer, inte alltid var entydigt.

För en fortsatt diskussion om dessa frågor träffas presidiet och Lena Henriksson, Lasse Persson och Per Brynolf (av föreningsrådet utsedda till ett arbetsutskott) den 26 april kl 18.00 i Stadshuset.

6. Frågor till nästa möte
· Riktlinjer LSS  / Sol

· Nya kundvalssystemet
7. Övrigt
- De busshållplatser som använd i Fisksätra när Saltsjöbanan inte går, är besvärliga att nå den som synskadad. Detta måste ses över, i synnerhet som Saltsjöbanan ska renoveras och då ersättas tidvis med busstrafik.
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