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1. Mötets öppnande
2. Samråd om förslag till detaljplan för Danvikslösen, infrastruktur, delplan S1/N1
Hans Lidman presenterade översiktlig planarbetet kring Danvikslösen och de idéer som var grunden. Det handlade bl.a. att flytta Värmdöleden och om en omstigningsmöjlighet mellan buss och spårvagn. Det kommer att i området bli flera plan att förflytta sig emellan, att döma av remisshandlingarna var tillgängligheten rörelsehindrade tillgodosedda. Det var emellertid minst lika viktigt viktigt att bevaka dessa även längre fram när byggnaderna ritas och byggs. Då finns det dessutom möjligheter att bevaka lösningarna för andra handikapp än rörelsehinder. Handikapprådet godkänner att ett yttrande enligt Hans Lidmans redovisning lämnas in.
3. Förslag till detaljplan för del av Älta 10:1 m.fl., parkering Älta Centrum
Hans Lidman presenterade planförslaget. Tidplanen var sådan att yttrandet måste vara inlämnat före dagens sammanträde, vilket också skett genom Per Brynolfs och Hans Lidmans försorg. I yttrandet hade refererats till tidigare yttranden kring planeringen av och kring Älta Centrum. I det nu aktuella ärendet, som avsåg parkeringsplatsen i anslutning till Ältavägen, måste bl.a. dispositionen av ytorna ses över för att göra det möjligt att på ett säkert sätt kunna förflytta sig mellan bilar och centrumbyggnaden. 
Handikapprådet godkänner att ett yttrande enligt Hans Lidmans redovisning lämnas in.

4. Förslag till bildande av naturreservat ”Skuruparken”

Hans Lidman presenterade förslaget. Skuruparken är i stora delar ett berg med stora höjdskillnader och branter, med de problem som det medför för framkomligheten. I vissa delar bör det vara möjligt att bygga så att det blir tillgängligt. Detta kräver emellertid att föreskrifterna utformas för att ge en sådan möjlighet och inte blir hindrande.
Handikapprådet godkänner att ett yttrande enligt Hans Lidmans redovisning lämnas in.

5. Fler bostäder för funktionshindrade

Handikapprådet hade som information fått socialtjänstens skrivelse om att ett arbete borde inledas för att hitta ytterligare platser där bostäder för funktionshindrade kunde uppföras. Kommunstyrelsen hade vid sitt sammanträde förra veckan bifallit socialtjänstens förslag och arbetet att hitta lämpliga platser etc. kommer att inledas. När arbetet längre fram konkretiserats får det återkomma till handikapprådet.
Handikapprådet noterade informationen.
6. Kriterier för medlemskap i Handikapprådet
Kent Andersson beskrev de grundläggande principerna så som de tagit sig uttryck i HSOs stadgar, vilka även skickats till handikapprådet tidigare. Det innebar t.ex. att diagnosgrupper representeras genom en paraplyorganisation. Det kan noteras att några av de organisationer som idag är medlemmar i HSO skulle, om de ansökte nu, med dagens stadgar inte bli antagna som medlemmar i HSO. För att kunna komma med i handikapprådet kan det vara lämpligt att organisationen i fråga lämnar in en ansökan där de beskriver sin verksamhet m.m. För att förenkla ska handikapprådet arbeta fram en ansökningsblankett för organisationer som önskar medverka i handikapprådet.
Ytterligare synpunkter samt förslag på formuleringar ska föras fram senast till arbetsutskottet som möts den 10 oktober 2007 via hans-ivar.sward@nacka.se eller på annat lämpligt sätt.

7. Stadshuset ombyggnad och renovering

Lotta Riedel berättade att stadshuset kommer att byggas om och renoveras under 2008. Det är ett utmärkt tillfälle att tillämpa de checklistor för tillgänglighet som redan finns. Organisationerna uppmanades att föreslå lämpliga och nödvändiga åtgärder till förbättringar. Hans-Ivar Swärd har bjudit in fastighetsdirektören Dag Björklund till nästa sammanträde för att berätta om planerna och ta del av handikapporganisationernas synpunkter.
8. Tillgänglighetsguide
Frågan om en tillgänglighetsguide behöver tas upp igen. Handikapprådet kommer att undersöka vad som redan finns hos andra kommuner och sedan ta ställning till hur man kan gå vidare i Nacka.

9. Fastighetsägares hantering av tillgänglighetsfrågorna

För att diskutera tillgänglighetsfrågor utifrån bl a Handisams checklista bjuder handikapprådet in representant för Ljungberggruppen till sitt decembersammanträde.
10. Korttidsboenden

Lotta Riedel berättade att Täby kommun erbjuder möjligheter till korttidsboende utomlands. Om liknande valmöjligheter kommer att erbjudas av Nacka kommun är under utredning.
11. Regler för handikapparkeringsplatser

Till nästa handikappråd tar stadsledningskontoret fram en redovisning för vilka regler som gäller för handikapparkeringar avseende tid m.m. Parkeringsplatser belägna på enskilt område ska särskilt redovisas.
12. Balanslista

En balanslista med vidtagna/ej vidtagna åtgärder etc. ska finnas till varje ordinarie möte med handikapprådet.

13. Handikappforum

Intresset för lokalerna i Handikappforum är större än tillgången. Handikapprådet ställde därför frågan hur det löses för de organisationer som inte kunnat få plats. Att få plats i Handikappforum är en stor fördel praktiskt och inte minst ekonomiskt och det kan uppfattas som ett orättvist gynnande av de föreningar som finns i Handikappforum.

14. Föregående minnesanteckningar från den 30 maj 2007

Föregående anteckningar granskades och följande noterades. 
Handikapprådet noterade att ändringar gällande riktlinjerna för insatser enligt LSS har skett enligt bl.a. Handikapprådets påpekanden. Däremot har inga ändringar skett vad det gäller riktlinjerna och iakttagande av socialtjänstlagens bestämmelser, vilket handikapprådet begärt. Handikapprådet hänvisar därför till sitt tidigare yttrande. (och upprepar kraven på justeringar.) Lena Henriksson och Per Brynolf får handikapprådets uppdrag att skriva på nytt till Mats Karlsson för att få förklaring till detta samt för att få lägesrapport om de planerade kundvalen inom LSS.
15. Kontrasignering

Monica Beckman utses att kontrasignera minnesanteckningarna. 
16. Anmälningar och rapporter

Följande cirkulerades:
· Veckobulletinen

· NHR Föreningsnytt

· Social- och äldrenämndens protokoll från juni resp. augusti 
17. Skadeförebyggande arbete för äldre i Nacka kommun 
(”Fixar-Malte”)
Handikapprådet hade tidigare fått information om hur kommunen ser på funktionen ”Fixar-Malte” och som nu även Värmdö kommun infört. Frågan drivs emellertid av pensionärsorganisationerna, eftersom funktionen riktar sig till äldre personer och inte till handikappade i allmänhet.
18. Nästa möte

Nästa möte blir  den 17 oktober (arbetsutskott 10 okt). 
- - - - - 
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