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1. Mötets öppnande
2. Minnesanteckningar från föregående möte den 17 oktober 2007   
Ordföranden berättade en fixartjänst under namnet ”Tryggve” skulle starta 2008 med personal från räddningstjänsten. Målgruppen var nackabor 65+.  I övrigt lades minnesanteckningarna till handlingarna. 

3. Information från Atrium Ljungberg
Marknadsområdeschef Mattias Gustafsson från Atrium Ljungberg (AL) berättade om Sickla Köpkvarter och de planer som fanns för områdets utveckling och förändring. AL satsade på ett långsiktigt ägande och förvaltning och utöver Sickla så ägde AL bl.a. även Farsta Centrum och Orminge Centrum. Helhetslösningar med arbetsplatser, handel, kulturverksamhet, service, utbildning och även bostäder eftersträvades. I Sickla saknas som bekant bostäder, men det fanns tankar även kring detta. Det gavs även tillfälle till frågor och diskussion kring bl.a. talande hissar och åtgärder för att underlätta för synskadade, plats för färdtjänstfordon. Mattias Gustavsson tar med sig synpunkterna till det fortsatta arbetet med Sickla Köpkvarter.
Orminge Centrum befinner sig på planeringsstadiet sedan flera år tillbaka. AL har lagt fram ett förslag till ett nytt Orminge Centrum, men några beslut finns ännu inte. 

4. Medlemskriterier för handikapprådet

Handikapprådet är ense om att kommunfullmäktiges beslut om bl.a. handikapprådet är det som gäller:
” … Varje handikappförening inom kommunen får utse en representant att vara medlem i rådet. Beroende på antalet handikappföreningar, som är verksamma i kommunen, samt deras storlek kan föreningarna komma överens om att en eller flera föreningar representeras av ytterligare en representant. …”
Medlemskap i rådet prövas av rådet med ovanstående som utgångspunkt. En särskild blankett ska fyllas i med en redovisning av föreningen och dess verksamhet. Även de föreningar som redan finns med i rådet ska fylla i blanketten så får alla samma utgångsläge.
5. Förslag till detaljplan för Tollare, delplan 1A TollareTräskväg
Följande yttrande godkändes:
Handikapprådet har redan tre gånger yttrat sig om planeringen i Tollare, det senaste yttrandet är daterat 2006-04-23. Rådet har i alla sina yttranden framhållit vikten av att planeringen tar hänsyn till den äldre befolkningen och personer med funktionshinder. 

Det nu föreliggande reviderade förslaget till Kvalitets- och gestaltningsprogram innehåller en punkt under rubriken Allmän tillgänglighet där det sägs att ”det skall vara lätt att gå och cykla till områdets olika målpunkter, utifrån de förutsättningar terrängen medger” och ”att utsiktspunkter på bergen skall säkras för allmänheten.” Vidare att kajen vid stranden skall utformas så att området utmed vattnet upplevs som en offentlig miljö öppen för alla och att kollektivtrafiken skall ges goda möjligheter att försörja området.

Under rubriken ”Tillgänglighet” står att gator och gångstråk i möjligaste mån skall ges en lutning som ger god tillgänglighet för rörelsehindrade och att en offentlig hiss skall placeras vid Tollaretrappan.

Handikapprådet ser programmet som ett ambitiöst försök att skapa tillgänglighet för alla. Ett gestaltningsprogram är emellertid inte bindande och ändringar kan komma till stånd. I den fortsatta planeringen av området i form av detaljplaner bör då angelägna detaljlösningar säkras genom bindande planbestämmelser eller genomförandeavtal. 

Rådet känner sig osäkert på hur exempelvis ” i möjligaste mån” beträffande lutningar på gångvägar skall tolkas. Här menar rådet att planenheten bör välja ut de mest angelägna målpunkterna och kräva att exploatören där tillgodoser de rörelsehindrades behov. Hisslösningar är utmärkta men de framgår inte av remissmaterialet var den är tänkt att placeras. Kontakterna med kollektivtrafiken bör vara ett annat prioriterat område som gäller hela gruppen äldre och funktionshindrade.

Vad som nu gäller den föreliggande detaljplaneetappen har rådet ingen erinran utöver att programmets mål om god tillgänglighet skall nås. Det syns tveksamt om den genomgående promenadvägen, särskilt i dess västra del, har lutningar som tillgodoser personer med rörelsehinder. Om inte, bör detaljplanen säkerställa rimliga lutningar.

6. Förslag till detaljplan för Skogsö 12:1 m.fl. (Sune Carlssons Båtvarv)
Följande yttrande godkändes:

Handikapprådet kan konstatera att planförslaget saknar den sammanfattande rubriken ”Tillgänglighet” med avseende på personer med funktionshinder.

För övrigt har Handikapprådet ingen invändning mot själva detaljplaneförslaget.

I delegationsprotokollet (2007-10-18) skriver planchefen att Strandpromenaden söder om området föreslås åtgärdas för bättre tillgänglighet. Vad som egentligen avses med ordet tillgänglighet framgår emellertid inte i fortsättningen vare sig av plan- eller genomförandebeskrivningen. I miljöredovisningen nämns inte strandpromenaden.

Av den utsända samrådshandlingen framgår inte heller var denna strandpromenad ligger eller på vilket sätt den berörs av planförslaget. Handlingarna bör kompletteras med en sådan redovisning.

I planbeskrivningen står att ”Gångstigen är viktig ur rekreationssynpunkt och välfrekventerad” och att strandpromenaden skall förlängas till Neglinge Center.

Handikapprådet anser att ”viktiga och välfrekventerade” gångförbindelser i möjligaste mån också skall vara tillgängliga för funktionshindrade och att planenheten därför studerar möjligheterna att göra gångvägarna tillgängliga för dessa grupper. Därför vill Handikapprådet att, i genomförandebeskrivningen, texten under ”Strandpromenad” ändras så att sådana mindre ingrepp i terrängen som underlättar framkomligheten för rörelsehindrade blir tillåtna.

7. Förslag till detaljplan för centrala Fisksätra
Följande yttrande godkändes:
Tillkomsten av kompletterande bebyggelse i Fisksätra centrala delar bör kunna innebära en möjlighet att också förbättra tillgängligheten för handikappade i hela det centrala området.

Handikapprådet föreslår att en översyn görs och att tillgängligheten till de inre gårdarna och de centrala funktionerna blir godtagbar för både befintliga och tillkommande bostäder.

Rådet vill göra Planenheten uppmärksam på att lutningen på gångförbindelsen under Fisksätravägen som angivits i 1/30 sannolikt inte stämmer och att ansträngningar görs för göra förbindelsen så handikappvänlig som möjligt.

Slutligen noterar Handikapprådet att sammanfattningen av handikappfrågorna under särskild rubrik, ”Tillgänglighet” saknas. 

8. Plan insatser för psykiskt funktionshindrade, information 

Förelåg socialtjänstens tjänsteskrivelse 19 november 2007 med en beskrivning för hur den fortsatta planeringen läggs upp. KHR kommer att följa det fortsatta arbetet.
9. Mötesdagar 2008

Följande dagar fastställdes:

30 januari

26 mars

28 maj

10 september

26 november

Dessutom kan extra möten hållas vid behov.
10. Anmälningar och rapporter
Förelåg dessa anmälningar:

· Väl & V, information från VSS

· Seminarieinbjudan på Internationella Handikappdagen

· Föreningsnytt från NHR

· Hört & hänt från RBU Stockholms län

· Synpunkter från Astma allergiföreningen, överlämnat till fastighetskontoret inför stadshusets renovering

· Socialnämndens protokoll 18 september 2007

· Socialnämndens protokoll 23 oktober 2007

Monica Beckman hade deltagit i landstingets ”inspirationsmöte”, ett arrangemang som fungerat mycket bra.

KHR kan ev. också genomföra ett liknande arrangemang i Nacka nästa år.
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