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Detaljplan för del av Sicklaön 13:3 m fl., Ny förbindelse mellan Kvarnholmen och Nacka Centrum

Handkapprådet har tidigare yttrat sig i programskedet och noterar nu att gångförbindelsen längs stranden utökats i enlighet med rådets önskemål.
Föreliggande planförslag innehåller en omfattande förbättring av trafikförbindelserna inom västra Sicklaön vilken kan komma alla grupper inom samhället tillgodo, inte minst dem som är beroende av den kollektiva trafiken. Handkapprådet välkomnar därför planförslaget.

Vad gäller detaljerna i förslaget inriktar Handikapprådet sin granskning i första hand på busshållplatser och gångförbindelser.

I planbeskrivningen sägs att handkappnormerna uppfylls i samtliga delar utom i den separata ”gångstigen” över Ryssbergen. Ryssbergen sägs vidare vara ett viktigt och välanvänt rekreationsområde som bl. a. används av skolorna och som erbjudet storslagna utblickar mot Stockholms innerstad och farleden.

Gångstigarna i området är i dag bitvis svårframkomliga, särskilt för personer med rörelsesvårigheter och behöver rustas upp. För normalt rullstolsburna är området i dag inte tillgängligt.

Handikapprådet är medvetet om de stora nivåskillnaderna i norra delen av området men ifrågasätter om inte tillgängligheten från söder med relativt enkla medel skulle kunna förbättras så att flera skulle kunna använda åtminstone någon av stigarna till någon av utsiktspunkterna. Upprustningen av gångstigen bör tas med i genomförandebeskrivningen.

I det här sammanhanget vill också rådet göra miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppmärksam på de förbättrade möjligheter som de allt vanligare eldrivna rullstolarna ger i att övervinna nivåskillnader (10 % lutning). Även om handdrivna rullstolar inte kan forcera lutningarna så kan kanske eldrivna göra det och då måste även i de fallen trappsteg undvikas.
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