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 Minnesanteckningar från möte den 30 mars 2009
Med en notering om att minnesanteckningarna skickas när  de är klara lades föregående mötes minnesanteckningar till handlingarna.  

Rapport från referensgruppen för införande av nytt kundval
Jan-Eric Jansson och Lena Evrell rapporterade om rubricerade ärende som avsåg sysselsättning och boendestöd. Från föreningsrådet framfördes att man ifrågasatte detta kundval. De grupper som är aktuella kan inte göra egna aktiva val. 

Jan-Eric Jansson delade inte föreningsrådets uppfattning.  Hans bedömning var att det inte var en fråga för politiker eller tjänstemän att ta ställning till. Det var den enskilde eller dennes föräldrar eller kanske god man som bäst kunde se vad som var den bästa lösningen.

Tillgänglighetsinventeringen
Då arbetet med tillgänglighetsinventeringen nu löper vid som planerat, behövs inte någon redovisning vid handikapprådets möten. På kommunens webbsida går det att följa utvecklingen. 

Social- och äldrenämndens yttrande över tillsyn av Nacka kommun, enheten för personer med funktionsnedsättning
Jan-Eric Jansson redogjorde för social- och äldrenämndens yttrande. Kritik hade riktats av länsstyrelsen mot
· Dokumentation i personakterna
· Rutiner för anmälan av allvarliga missförhållanden
· Personalens kunskaper om rutiner i arbetet med fel och brister
· Nämndens arbete med barnperspektiv, individuella planer enl. LSS samt samverkan med andra samhällsorgan, vilket kunde förbättras.
Social- och äldrenämnden hade i sitt yttrande beskrivit vilka åtgärder som kommer att vidtas för att rätta till bristerna.

Handikapprådet noterade redovisningen till protokollet.

Verksamhetsuppföljning 2008, LSS-verksamhet och socialpsykiatri
Jan-Eric Jansson redogjorde för verksamhetsuppföljningen för 2008. 
Uppföljningen 2008 består av olika underlag som samlats in under året:
Utförarnas egna redovisningar och kvalitetsuppföljningar
Tillsynsbesök
Brukarundersökning 
Kontakter med brukare, anhöriga/gode män samt handläggare inom socialtjänsten.
För ramupphandlade boenden gällande socialpsykiatri, har information samlats in via kontakter med handläggare i kommunerna Nacka, Botkyrka, Tyresö, Värmdö och Salem
Samverkansmöten med utförarna inom LSS.

Lena Evrell beskrev även de problem som tidigare funnits på boendet på Vattenverksvägen.

Handikapprådet noterade redovisningarna till protokollet.

Stöd till barn med föräldrar med psykisk ohälsa
Jan-Eric Jansson informerade om att länsstyrelsen beviljat Socialtjänsten projektmedel för att utveckla en verksamhet som vänder sig direkt till barn och ungdomar som har föräldrar med psykisk sjukdom. Målet med projekt ”Barnets Ombud” är att förbättra livssituationen för barn som har föräldrar med psykisk ohälsa. Det ska göras genom att förmedla kunskap till barnen om deras situation, stödja barnen och bidra till normalisering. I slutrapporten projektet Barnets Ombud beskrivs hur projektet har utvecklats till en välfungerande verksamhet, framför allt när det gäller individuellt stöd och gruppverksamhet. 

Det fanns mer information att läsa på webben och ”Barnets ombud”.

Handikapprådet noterade att det var av betydelse vad RSMH resp. Livgivarna hade att tillföra och att socialtjänsten behöver ha kontakt med dessa organisationer under det fortsatta arbetet.

Yttrande över förslag till detaljplan för del av Kvarnholmen, etapp 2 – centrala kvarnområdet
Handikapprådet godkände följande yttrande:
” Handikapprådet saknar en tydlig redovisning i detaljplaneförslaget av hur handikappfrågorna beaktats.
I planbeskrivningen redovisas under ”Tillgänglighet” att både den yttre miljön och bebyggelsens inre ska i första hand uppfylla tillgänglighetskraven enligt Boverkets byggregler, BBR.
Beträffande den yttre miljön framgår att man genom hissförbindelse mellan kajplanet och torget vid Havrekvarnen skapat tillgänglighet mellan kajen och det övre planet.
Det är svårt att utläsa om lutningsförhållanden är sådana att man från den nivån kan röra sig vidare inom den övre nivån.
Väsentliga mål är förutom busshållplatser också de rekreationsområden i väster och öster, kring bollplanen och vid skolan, som är angelägna i den relativt hårt exploaterade industrimiljön.
Det framgår inte klart om det finns en allmäntillgänglig hiss mellan Tre Kronors väg och bollplanen.
I miljöredovisningens beskrivning av tillgänglighet föreslås en allmän hiss som en länk mellan nivåerna: kajen, Havrekvarnstorget/Tre Kronors väg och bollplanen.

Det är viktigt att dessa frågor får en klar redovisning och uppföljning under den fortsatta projekteringen. ”


Detaljplan för Ektorps Centrum, fast. Sicklaön 354:1 m.fl.
Handikapprådet godkände följande yttrande:
” Handikapprådet har tidigare yttrat sig (2006-04-24) i ärendet ang. Detaljplan för Sicklaön 202:9 (del av Ektorps centrum) och Program för Ektorps centrum (2007-10-04).

I den nu föreliggande planbeskrivningen står under ”Gator och trafik” att ”Österut går en allmän gångbro över Ektorpsvägen och vidare som en allmäntillgänglig gångväg till Lasarettsvägen. Detta är den enda trafikseparerade förbindelsen mellan de västra och östra delarna i Ektorp.” Gångvägen måste anses särskilt viktig eftersom den förbinder sjukhusområdet med Ektorps Centrum och dess sociala institutioner.

Handikapprådet påpekade redan i sitt yttrande av den 24 mars 2006 över detaljplan för Sicklaön 202:9 brister i redovisningen av gångvägsförbindelsens standard beträffande tillgängligheten för dem med funktionsnedsättning och krävde vissa förtydliganden beträffande lutningarna på gångvägen. Utgångspunkten för rådet var då att Ektorps Centrum skulle bevaras oförändrat.

När sedan Program för Ektorps centrum visade en omfattande om-  och tillbyggnad ansåg sig rådet i sitt yttrande av den 4 oktober 2007 kunna ställa högre krav när det gäller tillgängligheten.

Den delen av den viktiga gångvägen mellan Lasarettsvägen och gångbron över Ektorpsvägen är nu under utbyggnad inom Sicklaön 202:9. Där föreligger så pass stora nivåskillnader att det syns tveksamt om tillgänglighetskraven kan uppfyllas. Planenheten bör ges i uppdrag att kontrollera lutningarna.

Uppfylls inte kraven kan detta spoliera hela gångvägens tillgänglighet och att det som sägs i planbeskrivningens avsnitt om tillgänglighet inte stämmer.

Handikapprådets uppfattning är i enlighet med sitt tidigare yttrande över programmet att det inte är tillfredställande att en rullstolsburen eller annan person med rörelsesvårigheter och synskadade skall behöva ta sig runt hela kvarteret för att nå torget. När en så stor omvandlig av Ektorps Centrum görs bör därför trappförbindelsen från gångbron till torget kompletteras med en bekväm förbindelse som är lätt att använda för rörelsehindrade och som kan hittas även av personer med nedsatt orienteringsförmåga (blinda m.fl.).

I miljöredovisningens avsnitt om rekreation sägs att det politiska målet är att de boende skall ha tillgång till ytor för lek och motion och att sådana anläggningar skall vara tillgängliga för alla åldersgrupper. Handikapprådet förutsätter att det därmed menas att de i princip också skall vara tillgängliga för personer med funktionsnedsättningar. Den föreliggande detaljplanen visar som framgår av miljöredovisningen brister i det avseendet.

Här menar Handikapprådet att brister på närlekplatser blir särskilt besvärande för familjer med barn med funktionsnedsättning. Därför bör det i anslutning till det centrala torget anordnas avskilda lekplatser, om så blir nödvändigt, på bekostnad av p-platser, som i planen fått det soligaste läget. 

Handikapprådet vill sålunda sammanfatta sitt yttrande med att göra Miljö- och stadsbyggnadsnämnden uppmärksam på vad som händer inom Sicklaön 202:9 beträffande gångvägsförbindelsen och försäkra sig om att den blir handikappvänlig. Vidare att nämnden uppdrar åt planenheten att utreda på vilket sätt Handikapprådets övriga ovan nämnda krav skall kunna tillgodoses.

Med hänsyn till ärendets vikt önskar Handikapprådet få ta del av de lösningar som föreslås innan ärendet slutgiltigt avgörs.”


Detaljplan för del av Riset och Sångfågelvägen
Handikapprådet godkände följande yttrande:
”Enligt delegationsbeslutet av den 17 april 2009 har planarbetet bedrivits i enlighet med den nya arbetsmodellen för förnyelseplaneringen i Boo. Detta innebär att någon prövning av behovet av kommunal service och trafiksäkerhetshöjande åtgärder inte skett.

Handikapprådet uppfattar det som att kommunen därigenom avsäger sig ansvaret för trafiksäkerheten och lägger det på en vägförening. Rådet finner en sådan utveckling oroande särskilt som det inte kan förväntas att markägarna kan se på frågor om säkerhet och service på det sätt en kommun är skyldig att göra.

När området bebyggs enligt planen uppstår förr eller senare krav på ökad service och säkerhet och de blir då svåra att tillfredställa när området är fullbyggt. De som då i första hand blir lidande på brister i service och säkerhet blir barnfamiljer och äldre, särskilt de med handikapp, som är mer beroende av samhällsservice och trafiksäkerhet än andra grupper i samhället.

Kommunens trafiksäkerhetsarbete är ju också till för att minska risken för olyckor och därmed antalet skadade och handikappade. 

Handikapprådet anser inte att den nya arbetsmodellen är acceptabel ur handikappsynpunkt och avstyrker planförslaget. ”

 Anmälningar
· Väl & V
· NHR Föreningsnytt
· SÄN protokoll 31 mars 2009
· SÄN protokoll 12 maj 2009
Jan-Eric Jansson anmälde att Nacka Handikappidrott nästa vecka får besök av motsvarande organisation i St Petersburg i Ryssland.
Övriga frågor
– Björn Johannisson frågade om presidiet kände till varför 2:e vice ordföranden (s) inte deltagit i rådets möten under lång tid. Presidiet undersöker detta.
– Det noteras att från föreningarna deltar i arbetsutskottet följande personer Lena Henriksson, Lena Evrell och Zigan Karlsson Lezdin, ersättare är Gunder Wåhlberg. Dessa meddelar själva till ersättaren om denne behöver tjänstgöra.
– handikapprådet beslutar om ändrade tider för mötena till hösten. Arbetsutskottet (24/8 resp. 11/11) börjar kl 17.30, handikapprådet (2/9 resp. 18/11) börjar kl 18.30.
– vid nästa möte tas boendefrågorna resp. budget 2010 upp på föredragningslistan.
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