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Riktlinjer för tillgänglighet vid nya byggprojekt

Förslag till beslut

Informationen noteras till protokollet.

Ärendet

Bygglovenheten i Nacka kommun för bygglovalliansens räkning, har tagit initiativ till att utarbeta riktlinjer för att bostäder blir tillgängliga och användbara för personer med nedsatt rörelse- eller orienteringsförmåga. Att bygglovalliansen står bakom riktlinjerna, innebär att det råder en samsyn över hur tillgänglighetsregler och praxis för bostäder ska tillämpas och att bedömningen i enskilda ärenden blir likartade i kommuner som ingår i alliansen. Dessa riktlinjer är tänkt att finnas på hemsidan så att byggherren, arkitekter och andra aktörer redan i projekteringstillfället kan projektera efter dessa och därmed känner till kommunens ställningstagande. 
Riktlinjerna samlar och förklarar de byggbestämmelser som ska garantera att bostäder blir tillgängliga och användbara för personer med nedsatt rörelse- eller orienteringsförmåga. Exempelritningarna och riktlinjerna omfattar de egenskaper som man tar fasta på vid bygglovgranskning av ny- och ombyggnad av bostadshus samt vid bygganmälan.

Riktlinjerna utgår från kraven i PBL (Plan- och bygglagen), BVL (Byggverkslagen), BVF (Förordning om tekniska egenskapskrav) och BBR (Boverkets byggregler). När inga egenskapsnivåer anges i lagstiftningen och regelverken har vi utgått frånetablerad praxis, vägledda av ”Bygg ikapp handikapp”och BÄR (Allmänna råd om ändring av byggnad).

De flesta kraven återfinns i BBR vars föreskrifter innehåller funktionskrav och allmänna råd som preciserar egenskaper (mått, mängder och utförande) som uppfyller funktionskraven. När det gäller bostadsutformning, till exempel möbleringsutrymme, utrustningsmängd, placering och betjäningsutrymme, hänvisar de allmänna råden till SS (Svensk standard). I riktlinjerna anges det lagrum, de regelsamlingar, som de grundar sig på. Exemplen omfattar i huvudsak sådana egenskaper som kan utläsas av bygglovhandlingar. Det innebär att de som regel inte innefattar markbeläggningar, uteplatsers utformning och möblering, skyltning, färgsättning, detaljutföranden, placering i höjdled med mera. Dessa egenskaper omfattas dock också av bygglagstiftningen och ska garanteras av byggherren samt kan i efterhand synas av en byggnadsinspektör eller sakkunnig.

Björn Bandmann
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