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Ordförande Erik Langby (m) hälsade alla välkomna.

Justeringsperson

Jan Åman från Nacka Miljövårdsråd utsågs till justeringsperson.
Föregående minnesanteckningar

Minnesanteckningarna från föregående möte den 12 september 2007 noterades och lades till handlingarna.

Skuruparken 

(Aktionsgruppen Rädda Skuruparken)
Roger Grönwall informerade att enheten Teknik och Fritid ska påbörja arbetet med att sammanställa alla remissvar som kommit in till kommunen. Samrådsredogörelsen kommer att vara klar i januari/ februari 2008. Miljö och Stadsbyggnadsnämnden kommer att ta besluta om nästa steg.

En skötselplan anger riktningen på olika områdestyper och skötsel föreskrifter. Nästa steg är att mer konkret/operativt skriva ned skötselplan - så att den som ska sköta området kan följa planen.

Aktionsgruppen Rädda Skuruparken - Gunilla Ingman
Då det gäller naturreservatsförslaget för Skuruparken framhöll Gunilla Ingmar att tunga remissinstanser som Länsstyrelsen, Länsmuseet, Lars-Gunnar Bråvander för Nationalstadsparken och Nacka Miljövårdsråd hade framhållit att kulturlandskapet borde framhävas avsevärt mer än vad som gjorts i förslaget. Enligt detta kommer stora delar av Skuruparken att växa igen till skog. Utredningen har utgått från de träd som finns i Skuruparken just nu och har inte behandlat den tidigare markanvändningen, det vill säga kulturlandskapet med åkrar, ängar och beteshagar. Gunilla Ingmar önskemål var att naturreservatsförslaget omarbetades för att stärka kulturlandskapet. Vilhelm Herlin, Tove Malmqvist, Naturskyddsföreningen, Jan Åman, Olof Sandström, Miljövårdsrådet och Margareta Josefsson, Boo Miljö och Naturvänner stödde detta. 

Flera föreningar instämde att kulturlandskapet måst framträda tydligare. Följande framfördes

- Att kommunen tar in en konsult tex landskapsarkitekt, landskapsvårdare som går igenom tex skötselplanen så att man kan lägga in ytterligare en områdestyp och skötselplan för detta. (södra delen och sydsluttning får specifika skötselanvisningar).

- Remissvar och remisssammanställningar borde finnas på nätet.

- Önskemål om en utställning efter att alla remissvar bearbetats och ärendet reviderats.

Ordförande Erik Langby poängterade att kommunen är inne i en process där man bearbetar alla remissvar. Ett förslag utifrån sammanställningen av alla remissvar kan vara att man föreslår en omarbetning av områdestyper och skötselplan behöver göras. MSN tar beslut i jan/ feb 2008 om vad som ska revideras, bearbetas etc.

Kummelnäs skötselplan - Grävlingsberg

(Boo Fiskevårdsområdesförening)
Boo Fiskevårdsområdesförening - Ivan Häggblom
Föreningen berättade i korthet, historik och vad som hänt i området det senaste halvåret. Ivan har överklagat skövlingen av marken samt att man inte tagit hänsyn till strandskyddet. De unika värdena i området som dokumenterats har försvunnit. Föreningen ställer sig frågan hur markägare kan få lov att gå in med stora skogsmaskiner på ett så känsligt område. Varför har inte kommunen ställt krav på manuell trädfällning? 

Birgitta Held-Paulie informerade att strandskyddet inte har följts på vissa delar där man tagit ned ca 30 träd. Skötselplanen har tolkats felaktigt och man har varit inne på områden där avverkning inte fick ske.
Birgitta Strömbäck gick igenom områdena på plats innan avverkning påbörjats. Fastighetsägaren har trots detta gått lite för långt i sin skövling - och gått lite för hårt fram med maskiner. Anmälan om olovlig trädfällning har inkommit. Fastighetsägaren håller på att omarbeta skötselplan. 

Naturskyddsföreningen i Nacka tog upp frågeställningen om det är ofta som kommunen upplever att skötselplaner inte följs/ misstolkas? Vilka rutiner finns det inom kommunen så att skötselplaner efterlevs. Hur håller kommunen sig ajour med vad som händer i områden med skötselplaner? Hur arbetar man med skötselplaner på kommunal och andra marker? Har skötselplaner någon rättsverkan? 

Ordförande Erik Langby föreslog att rutiner och handläggning kring skötselplaner tas upp på kommande Naturvårdsråd. 

Grönstrukturplan

(Magnus Rothman, Miljöutredare)
Nacka kommun innefattar några av Storstockholms största grönområden. Flera av områdena har höga kvalitéer, både ekologiskt som från rekreationssynpunkt, och ligger också jämförelsevis centralt i förhållande till omgivande befolkningscentra.

Den politiska majoritetens program för kommunen har i sitt Majoritetsprogram för Nacka 2006-2010 manifesterat att ”ett grönstrukturprogram som säkerställer behovet av grönytor och passager mellan olika grönområden och bostadsområden ska upprättas”.

Miljö- och Stadsbyggnadskontoret har nu därför börjat studera förutsättningarna inför en formell projektstart av grönstrukturplan, vilken väntas ske runt årsskiftet och pågå till sommaren 2009. Grunden för projektet är att fram en grönplan för Nacka kommun som ska innefatta inventering och analyser av kommunens gröna områden utifrån rekreativa, kulturhistoriska och ekologiska värden.

För mer information om grönstrukturplanen, kontakta Magnus Rothman på magnus.rothman@nacka.se eller tfn: 070-431 94 74

Blåstrukturplan

(Lina Malm, Översiktsplanerare)
Bakgrund:

· Stor befolkningstillväxt i fritidshusområden som permanentas och genom nyexploatering. En stor del av dessa områden är belägna i kustområdet. 

· Flera, delvis överlappande riksintressen i kustområdet som det behöver göras en avvägning mellan. 

· I kustområdet finns intressen som boende, kommunikationer, friluftsliv, båtliv och turism som det behöver göras avvägningar emellan. 

· Allt fler stränder ianspråktas för bebyggelse, vilket kräver strategier för hur kvarvarande stränder ska exploateras, bevaras respektive förvaltas. 

· Kunskapen om naturvärdena i kustzonen är bristfällig, och då särskilt vad gäller undervattenmiljön. 

Ovanstående gör det angeläget att ta fram en kustplan/blåstrukturplan.

Frågor som bl a bör tas upp i kustplanen/blåstrukturplanen:

· Riksintressen 

· Strandskydd 

· Naturmiljö 

· Kulturmiljö 

· Friluftsliv 

· Båtliv 

· Turism 

· Kollektivtrafik till sjöss 

· Miljö- och riskfaktorer, t ex extrema vädersituationer 

Avgränsning:

· Kustplanen/blåstrukturplanen bör omfatta kommunens hela kust- och vattenområde. I detta skede studeras inte sjöarna i Nacka kommun. 

Tidsram:

· Godkännande av projektdirektiv i MSN 2007-12-12 

· Godkännande av projektdirektiv i KS 2008-01-14 

· Projektstart februari 2008 

· Projektslut december 2009 

Organisation:

· Projektledare är översiktsplanerare Lina Malm. I projektgruppen kommer det att ingå ca 5 personer med olika kompetenser. En styrgrupp kommer att utses. Till projektet bör även knytas en extern referensgrupp med företrädare för olika intressen och föreningar. 

För mer information om grönstrukturplanen, kontakta Lina Malm

på lina.malm@nacka.se eller telefon 08-718 94 44.

Ryssbergen

(Birgitta Held - Paulie)
Tomas Fasth har påbörjat en mer detaljerad inventering. Plangruppen har varit ute i området med skogsstyrelsen och en landskapsarkitekt. En miljökonsekvensbeskrivning ska upprättas för det FördjupadeÖversiktsPlan-området. En miljökonsekvensbeskrivning ska även upprättas för broförbindelsen. Två tunnelalternativ kommer att beskrivas en som går mot motorvägen och en som går mot Nacka strand samt ett alternativ där vägen går i ytläge genom Ryssbergen.

Planerat Naturreservat i Tollare 

(Boo Miljö- och Naturvänner)
Margareta Josefsson tog upp föreningens synpunkter och frågor kring det planerade naturreservatet i Tollare. Den grundläggande frågeställning är hur samspelet sker mellan inrättande av naturreservat och färdigställande av detaljplan. Föreningen menar att naturreservatets gränser bör säkerställas innan detaljplaner beslutas. Det är fyra detaljplaner som är på gång.

Tollareträsk viktigt för fågelområdet. Föreningen anser att det är i senaste laget att anlita in en extern konsult i projektarbetet när detaljplanerna är nästan färdiga. Varför har man inte tagit beslut och påbörjat arbetet med naturreservat tidigare? 

Det är en gammal detaljplan som fortfarande gäller. Man planerar en förtätning från 5 hus till 25 nya hus. - Hur kan det vara en förtätning? Kommunen har inte undersökt vilka arter som finns i träsket. Föreningen har gjort en delvis inventering under 
sommaren och hösten - indikationer på mycket intressant arter inom området. En annan viktig fråga är - Hur långt är det till rekreationsområdet för folk i Tollare? Om den nya detaljplanen beslutas blir det 4-8 km för att komma till ett grönområde.

Tord Runnäs svarade att i planarbetet har det blivit ett större område för naturreservat än när Kommunfullmäktige beslutade 1985. Man har utökat planen med en broförbindelse till Mårtensholme, som även ska ingå i reservatsområdet. Utifrån de inventeringar som gjorts i programmet ligger detta i huvudsak till grund för avgränsning för naturreservat. R Grönwall har upphandlat en konsult som bl.a. ska göra en inventering och utifrån det förslå var gränserna ska ligga mer exakt. 

En trädinventering är klar. En landskapsarkitekt har arbetet med området och hjälpt NCC att göra inventeringarna. 

När den första detaljplanen beslutas, sommaren 2008, planeras även ett beslut om reservatsbildning att tas.
Datum för Naturvårdsråd 2008

Nacka Naturvårdsråd enades om mötesdatum för 2008 på följande datum 

5 februari, 12 maj, 16 september, 4 november.
Nyckelviken

Information om Nyckelviken utgick pga tidsbrist.
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