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1.
Föregående minnesanteckning

Föregående minnesanteckningar lades till handlingarna.
Ronny Fors Nacka Naturskyddsförening utsågs till justeringsman

2 
Ryssbergen

Elisabeth Rosell informerade Naturvårdsrådet att kommunen beställt en fördjupad bilogisk utredning av konsult Tomas Fasth. Utredningen är på ”trädindivid” nivå. Tomas Fasth använder sig av GPS vid markering av träd som är skyddsvärda. Utredningen är koncentrerad av den del av Ryssbergen som är berörd av en eventuell dragning av broförbindelse mellan Kvarnholmen och central Nacka. Thomas Fasths rapport planeras bli klar i mitten av februari. En presentation av rapporten planeras till nästa NVR.

Ronny Fors, Naturskyddsföreningen, förklarade att föreningen och andra hittar allt fler rödlistade arter i Ryssbergen. Det är extremt höga naturvärden i Ryssbergen. Det är en exceptionell orörd natur med stor mängd döda träd. Ryssbergen kan jämföras med Tyresta nationalpark.

3 
Skuruparken - Helhetsbedömning

Gunilla Ingmar, Aktionsgruppen Rädda Skuruparken, har tagit fram ett PM - en remissammanställning för att belysa kulturlandskapets återställande.
Pm finns att läsa på Hemsidan www.nacka.se/politik/NVR
Aktionsgruppen Rädda Skuruparkens förslag:

Inför det fortsatta arbetet med reservatsbildningen föreslår vi – med hänvisning till inkomna remissvar beträffande kulturlandskapets återställande och frågan om stugornas framtid – följande åtgärder:

1. Skötselföreskrifterna omarbetas för att stärka odlingslandskapet och kulturmiljövärdena.

2. Denna bearbetning sker med anlitande av särskild sakkunskap inom området.

3. Reservatsbildningen fullföljs och frikopplas pågående prövning av Miljö- och stadsbyggnadsnämndens rivningsföreläggande beträffande stugorna.

4. En tydlig tidsplan fastställs med målet att reservatsbildningen ska vara klar före halvårsskiftet 2008. 

Erik Langby (m) tog upp att ärendet har en del knepigheter av juridisk karaktär. Kan kommunen formulera skötselskrifter utan att ta hänsyn till stugfrågan? Kan man utforma reservatsföreskrifter utan att ta hänsyn till att stugproblemet är avgjort? Enligt kommunstyrelsen kräver naturreservatsförordnande att stugfrågan är löst och klarlagd.
Catharina Bergenstråhle (m) informerade att ärendet kommer att avrapporteras på Miljö- & stadsbyggnadsnämndens (MSN) sammanträde i februari. MSN kommer att diskutera alternativa lösningar för att komma vidare i arbetet. MSN går vidare i arbetet oavsett vad som händer med stugorna överklagandet. Om stugorna ska vara kvar måste en ny remissomgång ske. 

Kaj Nyman (s) tog upp frågan om markfrågan. Ett problem som sällan nämns är att markägaren är emot att ett naturreservat inrättas. Frågan är hur kommunen ska lösa detta. Ska kommunen använda tvång eller lösa in marken?
Jan Åman, Nacka miljövårdsråd, föreslog att man i skötselföreskrifterna tar upp att man inte får uppföra planteringar och liknande mer än 1 meter från huskroppen.

Erik Langby (m) avslutade debatten med att tacka Ingmar för sammanställning av remissvar som överlämnades till tjänstemännen.
4 
Information Nyckelviken - Ekbeståndet
Roger Grönwall redogjorde för ekbeståndet i Nyckelviken. De gamla träden i Nyckelviken har inventerats enligt metodiken för Skogsvårdsstyrelsens jätteträdsinventering (Pro Natura 03-04). 
Av de ca 500 ekar som dokumenterats är medianvärdet för träden en omkrets på 260 cm (mätt 1,5 meter upp på stammen). Den grövsta eken uppmättes till 598 cm omkrets och 24 ekar har en omkrets som överstiger 4 meter. Inom Nyckelviken är 12 ekar markerade som Naturminnen, och ”förvaltas” därmed av länsstyrelsen.

Syftet med inventeringen har också varit att dokumentera de särskilda biologiska kvaliteter som är knutna till de gamla ekarna i Nyckelviken.

Ett 30-tal olika signalarter och rödlistade arter har dokumenterats bland lavar, mossor, vedsvampar och vedinsekter.

De största hoten mot ekarna är upphörd hävd och kontinuerlig igenväxning av kulturlandskapet samt dålig rekrytering av vitala ekar i olika åldersklasser.

Frihuggning av grova ekar utgör en av de viktigaste naturvårdande skötselåtgärderna samt planering för att säkra återväxten av gamla träd för att begränsa generationsglapp. 

I området finns ett 100 tal träd som idag är hotade av igenväxning. Reservatsförvaltningen har under ett antal år arbetat med frihuggning/ röjning kring de ekar som står i brynen och hagmarkerna.

Under hösten 2007 har arbetet påbörjats med frihuggning av de hotade ekarna i skogsmarkerna. I samband med säkerhets- och trygghetsröjningar utmed motionsspåret kommer i ett första skede de ekar som finns i anslutning till spåret att frihuggas. I en senare etapp planeras åtgärder för de hotade ”skogsekarna” i andra delar av reservatet. 

5
Intressekonflikt mellan Naturreservat respektive detaljplan vid Tollareträsk.

Margareta Josefsson, Boo Miljö- och Naturvänner, tog upp att det finns en tydlig konflikt när det gäller kommunens handläggning av plan resp. naturreservat. Detaljplan nr 3 är på gång i Tollare området trots att kommunen inte beslutat gränserna för utredningsområde för naturreservatet. Hur långt har man kommit?

Boo Miljö- och Naturvänner är förbryllade. Det är 23 år sedan kommunen beslutade att ett naturreservat skulle införas i Tollareträsk. I Översiktsplanen har det varit ett glidande område. På nätet finns ÖP 2002. Där finn en karta över tänkta naturreservat. Ett stort område över Tollareträsk är markerat som naturreservat. Allmänheten har blivit vilseledd med hänvisningar som gjorts att området skulle bli naturreservat eftersom det var markerat i översiktsplanen. Det markerade området inbegriper delplan 1a, 1b och delplan 3.

Varför har kommunen inte utrett naturreservatet tidigare och varför har man inte tagit beslut om naturreservat. Plötsligt brinner det i buskarna - naturreservatsutredningen har inte hunnit med i takten med handläggningen av detaljplaner.

Det är konstigt att göra naturutredningar under vintertid när djur och växtlivet är minimalt. Varför får man inte tid att göra en professionell biologiskutredning på vår och sommarhalvåret?
Föreningen undrar hur ni som är politiker tänk? Hur ser det ut idag - vad händer?

Var ska vi promenera, i vilken natur, som bor söder om motorvägen?

Det är vetenskapligt bevisat att det är viktigt för folkhälsa att ha stor naturområden att röra sig i. Natur där man inte ser hus och hör bilar på nära håll.

Erik Langby (m) svarade att Nacka kommuns grundidé är att processerna ska vara parallella. Det är samma nämnd som beslutar om naturreservat och planer. Det handlar inte om bostäder kontra natur. 

Cathrin Bergenstråhle (m) informerade att NCC har bekostat miljöutredningar inom programområdet. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden antar inga planer förrän naturreservatet är klart. Detta för att kunna revidera planer innan antagandet kan tas.
Margareta Josefsson, förklarade att föreningen anser att planerna inte ska gå till utställning innan bilogiska utredningar och gränsdragningen för naturreservat är klar. Det borde vara så att förslag om naturreservat och plansamråd går ut samtidigt på remiss. 

Synpunkter från olika föreningar

Tollareträsk - är en av Stockholms viktigaste fågelsjöar

I planer bör det framgå att området kan beröras av naturreservat, vilket innebär att marken nyttjande kan förändras. Idag framgår det inte i detaljplaner att en naturreservats utredning pågår.

I tidsplaneringen av samarbete mellan bostadsplanering och utredning av naturreservat, Kommer det att finnas tid för Roger att göra de utredningar som behöver göras för att få tillräckligt underlag.  (ex inventering på vår och sommar) 

Elisabeth Rosell förtydligade att om en ny plan kan förväntas strida mot ÖP måste man först ta fram ett program (som också skall godkännas) för en eller flera detaljplaner – innan detaljplanearbetet kan påbörjas. I programarbetet har Skogsstyrelsens nyckelbiotopinventering varit en av utgångspunkterna för bedömning av naturvärdena. I efterhand kan konstateras att Skogsstyrelsens metodik vid inventeringstillfället gjort att det finns områden som inte värderats. Kommunen har gjort en inventering på biotopnivå. Kommunen försöker ha en dialog med lokala föreningar. Man ber om material från föreningarna som kan visa på observationer som är betydelsefulla eller viktiga. Det brukar vi få in och det värdesätter kommunen.

Erik Langby (m) tackade alla för den givande och öppna diskussionen i ämnet.
6 
Skötselplaner - rutiner och handläggning

Elisabeth Rosell och Roger Grönwall beskrev handläggning och rutiner av skötselplaner i kommunen.
I några fall har kommunen i planbestämmelse föreskrivit att skötselplan (-er) skall upprättas för allmän plats. Exempel på detta finns bl.a. i Grävlingsbergsplanen, där två skötselplaner fanns framtagna till antagandet av planen samt i den kommande detaljplanen för område F ”Solviksområdet”. Det finns även exempel på att en skötselplan ingår i en lantmäteriförrättning såsom i fallet med området vid Huldrevägen – Vittravägen.

Det finns även ett flertal skötselplaner som tagits fram av olika bostadsrättsföreningar/ gemensamhetsanläggningar – efter tips från kommunen. Dessa planer tas fram på eget initiativ.
Skötselplaner tas fram av den enskilde huvudman och godkänns av kommunen. Det finns inga rutiner gällande efterlevnad av skötselplaner. Uppföljning sker när det blir ett ärende från markägare som ansöker och ändringar eller åtgärder eller att allmänheten anmäler att det är något på gång.
Vi har en antal olika typer av skötselplaner för skötseln av marken inom tekniska nämndens ansvarsområde.

Dels har vi skötsel av kommunens mark genom frivilliga avtal mellan kommunen och enskilda, s.k. skötselavtal (fn ca 150 avtal). Dessa avtal reglerar överenskomna skötselåtgärder som utförs inom ett avtalsområde. 

Parkskötsel – skötseln utförs enligt skötselplaner som redovisar skötselinsatser för våra parker. Dessa skötselplaner ligger sedan som underlag för upphandling av våra driftentreprenörer.

Naturreservaten skall skötas så att dess natur- och kulturvärden samt dess värden för friluftslivet bevaras.

För detta finns dels generella skötselåtgärder för hela området och vid behov även områden med speciella skötselbehov. 

Reservatsförvaltaren utför förvaltningen med entreprenörer.

Synpunkter från föreningarna

Varför bildas det inte skötselråd (dvs. en grupp som arbetar tillsammans med reservatsförvaltaren) i samband med naturreservat?
Roger Grönwall

Vi ökar informationen om vilka åtgärder som utförs och motiven därför dels genom kommunens hemsida där vi berättar om våra pågående arbeten och genom annonser i lokalpressen samt informationsskyltar ute på arbetsplatserna.

Fältpersonalen är också viktiga kommunikatörer av informationen. 

Ivar Häggblom har gått runt i Grävlingsberg och dokumenterat områdets stigar med både fotografier och markeringar av stigar på karta.

Föreningarna vill upplysa att i den västra delen där va-ledningen från Värmdö ska dras finns det stora ekar som borde skyddas.

7 
Seminarium/ Temadag (september)
Erik Langby (m) uppmanade föreningarna att inkomma med förslag till seminarium/ tema innan den sista mars. Förslag kan skickas till heidi.swahn@nacka.se eller roger.gronwall@nacka.se.
Gunilla Ingmar föreslog seminarium om upplevelsevärlden - vilken natur och varför. Vad är rekreation och ved är det som ger dessa upplevelser. Ny forskning
8 
Övriga frågor 

Naturskyddsföreningen I Nacka
I minnesanteckningar från nova 2007 kan man läsa om blåstrukturplanen där det står att man ska arbeta med en externreferensgrupp. När man läser projektdirektiven saknas detta samarbete med extern referensgrupp. Hur ser projektledare på detta?
Birgitta Held-Paulie informerade att hon tagit över projektledarskapet när Lina Malm är föräldraledig. Birgitta ser Naturvårdsrådet som en möjlig referensgrupp.

Erik Langby uppmanade de föreningar som har idéer och förslag eller t.o.m. kan hjälpa till med inventeringar att kontakta Birgitta.
Nacka Miljövårdsråd
Nacka Miljövårdsråd vill påpeka att planerna att anlägga en ridanläggning vid Källtorp kan skapa problem i Nacka reservatet. Det finns stor risk att uppstå konflikter mellan ryttare och allmänhet i att nacka reservatet.
Erik Langby hänvisade till hur bra det fungerar mellan ryttare och gående på Djurgården.
Göran Helin förklarade att kommunen förhandlar med markägaren. Om och när det finns en överenskommelse kommer det att sökas bygglov. 
Nacka kommuns miljömål - Utgick
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