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Föregående minnesanteckningar
Margareta Josefsson önskade förtydliga 
Ang Tollare – I minnesanteckningarna står det att Margareta Josefsson sagt att det var begränsad badmöjlighet. Missförstånd. Det bör stå
Inkommer med e-post

Mötestider 2011

UTGÅR
Skuruparken - Lägesrapport.

Jan Åman framför för Aktionsgruppen Rädda Skuruparken räkning att man hoppas att Skuruparken blir klar för beslut på Miljö & stadsbyggnadsnämndens decembermöte och att det blir fullständigt klart att juristen tagit fram underlag gällande stugorna.

Roger Grönwall informerade att omarbetade förslaget varit ute på remiss. Information på MSN där man informerade att det är 7 sakägare som inkommit samt 4 st icke sakägare inkommit med synpunkter.
Anders Ekengren tillsammans med jurist kommer att ta fram en tidsplan för ärendet. 

Gärdesudden Naturreservat 

Information och förklaring om strandskyddsdispens för ny båtbrygga. 

(Ivar Häggblom)

Ivar Häggblom framförde att den nya brygganläggningen vid Lövbergavikens sjösällskap det har blivit fler än vad som varit ute på remiss. Det vore intressant att se vad det handlar om.
Birgitta Held-Paulie förklarade att enheten tog hänsyn till servitutet gällande arrendeavtal för Lövbergavikens Sjösällskap.

Man har tittat på strandskyddsdispens och vad som står i arrendeavtalet. Kommunen anser inte att det strider mot reservatsföreskrifterna.
Lägesrapport - Skarpnäs planerade naturreservat och föreslagen bebyggelse vid Telegrafberget samt förläggning av nedgrävd huvudkraftledning..

(Nacka Miljövårdsråd)

Jan Åman undrade om planen för naturreservatet ska ut på remiss. 
Roger Grönwall informerade att projektet naturreservat Skarpnäs de nya utgångspunkterna ska anpassas till de nya planerna för Telegrafberget. Man kommer även att pröva mindre byggnader i kanten till industriområdet. Förslaget framtaget och är upp på KS men är bordlagt till februari för att invänta planerna för Telegrafberget

Telegrafberget är ute på utställningsremiss och ska upp till MSN i januari.

Naturreservatet för Skarpnäs kommer inte ut på remiss.
Tollare. Lägesrapport. Speciellt att Länsstyrelsen konstaterar att upphävandet av strandskyddet är fattat på brisfälligt underlag. Hur ska kommunen rätta till detta? Se Nacka Miljövårdsråds yttrande över utställd detaljplan för Tollare Strand, http://www.nackamiljo.se/yttrtollarestrand.html .

(Nacka Miljövårdsråd)
Birgitta Held Paulie informerade följande
Tollare 1 A  har vunnit laga kraft

Tollare 1 B  har regeringen återvisat till Länsstyrelsen

Tollare 2 Planerat antagande i november
Tollare B 3 utställning
Tollare B 4 arbete pågår

Länsstyrelsen har fått material an inventering i markerna. Länsstyrelsen har inte gjort något mer i frågan
Vidare Informerade Birgitta om den otillåtna avverkning inom Tollare folkhögskolas område.

Inom folkhögskolans område har det avverkats väldigt hårt och okänsligt.

30 tal stora träd – varav många ekar som har huggits ned

Alla träd är fällda inom strandskyddsområdet. Detta kommer att gå vidare till åtal.

Roger Grönwall informerade även att Park och naturenheten har påbörjat arbetat markerat ut gränser och satt upp informationstavlor angående naturreservatets gränser. Mycket information på kommunens hemsida angående vilka arbetet som utgår. Dessutom kommer det att byggas hundrastplats samt en parkeringsplats. 

Lägesrapport - Ryssbergen och planerad tunnel och bro till Kvarnholmen
(Nacka Miljövårdsråd)

Birgitta Held-Paulie informerade om ingrepp som måste till för att forsla maskiner och massor.
Porsmosseverket, 

Möjligheten att utnyttja området till idrott, fotboll, tennis, brännboll m.m.  

(Ivar Häggblom)

Ivar Häggblom förslog att kommunen bygger en tillfällig anläggning för idrott, fotboll, tennis, brännboll m.m.
Åsa Engwall meddelade att Fritidsnämnden är medveten om att det saknas ytor för fritid i området. Det finns ett stort behov och frågan bevakas.
”Hur respekteras naturreservatsgränserna?”.

(Margareta Josefsson)

Text från Margareta Josefsson

”Boo Miljö- och Naturvänner, Margaretha Josefson aktualiserar frågan: Hur respekteras naturreservatsgränserna. Föreningen hade till mötet 29/9 -10 tagit upp frågan, som dock då blev bordlagd. Frågan som då sändes in var formulerad: ”Hur kan kommunen förbättra respekten för Naturreservatsgränser, när entreprenörer går in och gör jobb i gränsen. Och hur kan man förbättra det interna samarbetet mellan natur/miljöavdelningen och exploateringsavdelning. Frågan föranleds av fällda träd i Naturreservatet Tollare i samband med vägbygget vid Soldatvägen.” Idag är frågeställningen utökad, då nya händelser har inträffat.

I juli 2010 upptäckte vi att träd hade fällts i Tollare Naturreservat mellan Soldatvägen och gångvägen utmed södra sidan av Kocktorpssjön. Detta hade skett i samband med starten av vägbygget vid Soldatvägen. Omedelbart efter upptäckten togs mailkontakt med kommunen, Roger Grönwall som resvatsförvaltare. Svar kom efter någon vecka från Susanne Moberg, Exploateringsenheten. Hon informerar då om att fällningen har skett för att iordningsställa en gångväg mellan Soldatvägen och gångvägen utmed Kocktorpssjön samt att ”någon ytterligare trädfällning är inte aktuell i dagsläget.”  I svar till henne informerar jag att någon sådan gångväg inte finns angiven i det av 

Kommunfullmäktige antagna reservatsbeslutet och dess föreskrifter.  Bara ett par dagar härefter upptäcker vi att ett stort antal träd – som tveklöst växer inom naturreservatet – var rödkryssade (vilket ju indikerar att fällning ska ske). Nytt mail med information till Susanne Moberg och frågor kring detta nya planerade ingrepp och hur kommunen tänkte hantera ärendet fram tills Roger Grönwall återkom från semester i mitten av augusti. Svar kom – men detta var mycket vagt. Den 3 augusti kom från närboende information att en skördare fanns parkerad på platsen. Nästa dag påbörjade jag semesterresa och hann enbart sända ett kort mail med information om detta senaste till Susanne Moberg. Boende på Soldatvägen tog också kontakter för att stoppa denna fällning.

Under min semester fick jag senare i mitten av augusti ett telefonsamtal till min mobil från en dam anställd hos entreprenören med beskedet att rödkryssningarna var borttagna (övermålade med brunt). Någon senare information eller förklaring från Nacka kommun har aldrig kommit.

Det är förfärande med denna okunskap och icke fungerande information mellan kommunens olika avdelningar och mellan kommunen och entreprenörer. Utan vårt ingripande hade ett allvarligt miljöbrott begåtts. Ett stort antal värdefulla, stora och gamla träd hade blivit fällda. Det är inte rimligt att vi naturorganisationer ska agera polis, när kommunen slarvar i sin samordning och information till olika entreprenörer.

Vad som tillkommit härefter är att jag söndag 19/9 under promenad till vallokalen i Björknäs skola upptäcker att schaktnings- och grävningsarbeten gjorts utmed hela östra och halva södra sidan av Kocktorpsängen. Vid tillfället stod där också en grävmaskin och det såg ut som om grävningen skulle fortsätta. Enligt föreskrifterna i Tollare Naturreservat ska inga grävningar eller åtgärder ske på Kocktorpsängen. Om detta senare ingrepp informerade jag kort vid Naturvårdsrådet 29/9. Men har inte fått någon förklaring till vad det handlar om. 

En ytterligare fråga angående respekten för Naturreservaten är hur det kommer sig att aldrig någon markering har skett vad gäller gränsen mellan Tollare Naturreservat och den mark som hör till Johannes Petri skola. Denna fråga tog Boo Miljö- och Naturvänner upp senast vid Naturvårdsrådets möte i juni 2010. Detaljplanen för skolan vann laga kraft i juli 2005.”
Föreningarna håller på att skapa ett råd för naturreservatet som vill vara med i diskussionerna hur stigar och vägar i naturreservatet ska dras.

Åsa Engwall informerade att Finn Cederberg har anställts på Park & Naturenheten. Han kommer enbart arbeta med naturreservat.

Velamsund naturreservat

Man planerar i strandskyddat naturreservat ett mycket stort ridhus, stallboxar, kretsloppshus och parkeringsplats samt även en ny maskinhall (på nuvarande parkering). Hur kan allt detta fortgå trots restriktioner för naturreservat och strandskydd och utan en detaljplan?

(Nacka Miljövårdsråd)

Birgitta Held Paulie informerade och visade bilder angående strandskyddsbesluten 

Ivar Häggblom tog upp följande

- Vänder mig mot de stora byggnadsvolymerna och utbredningen av dessa, vilka förändrar  områdets nuvarande helhetsmiljö som i dag har en harmonisk skala. 
- Byggnadernas ny stora volymer kommer att skärma av, den fria kontakten mellan saltsjön och insjön, vilket är en mycket viktig del av Velamsunds helhetsmiljö.

- Velamsund har en viktig plats för många människors olika behov av friluftsliv. Det skall finnas utrymme för allas olika aktiviteter.

- De nya byggnaderna innebär att ridverksamheten med alla tillhörande byggnader kommer att totalt dominera, den centrala delen av Velamsund, vilket rimmar illa för alla andra människors behov, av Velamsund som en gemensam plats för alla besökare.

-Långaraden och badet i Insjön, är de stora förlorarna i den nya miljön.

Övriga frågor

(Jan Åman)
Det vore bra att skicka med en karta – när vi ska prata om olika områden.
Jan undrade även varför man inte tar med kartorna på nämndernas handlingar.
Speciellt MSN saknar ofta kartor till bygglov, strandskydd etc.
Erik Langby avslutade Naturvårdsrådet

Naturvårdsrådet återkommer i ny tappning efter att den nyinrättade Naturreservatsnämnden hunnit hitta sina arbetsformer.
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