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1 
Naturreservatsnämndens uppdrag och arbete. 
Hur arbetar kommunen med de grönområden som ännu inte är naturreservat?

Mats Bohman gick igenom Naturreservatsnämndens uppdrag på en PowerPoint. Vad har nämnden gjort under sitt första halvår? Nämnden har samlat på sig kunskap, besökt olika naturreservaten etc. De har gjort en risk- och väsentlighetsanalys för 2011 med förslag på strategiska mål. Nämnden kommer att arbeta vidare med att mäta resultat och sätta nyckeltal. 
Stefan Saläng (FP) frågade om skötseln av de områden som ej ännu är naturreservat. 
Erik Langby (M) och Mats Boman framhåller att nämndens uppdrag begränsar sig till naturreservat och naturreservat som är beslutade och bildade och ej andra områden. 
Margareta Josefsson undrar om medborgarna inte borde vara med tidigare i processen. 
Cathrin Bergenstråhle (M) svarade att nämnden är ny men att det är ambitionen i framtiden. 
Även önskemål om att man i framtiden ska gå ut med mer information om alla grönområden, inte bara de som är beslutade naturreservat. Till exempel mer om Erstavik, Ryssbergen etc. Erik Langby (M) höll med om att det är värdefullt att mer information kommer ut innan olika projekt drar igång.
Naturreservatsnämnden är inte aktiv i Skarpnäs ännu. Nämnden avvaktar reservatsbeslut.
Ronny Fors önskade om att kommunen ska ta fram en naturvårdsplan för hela kommunen. 
2
Lägesrapport, 
Skarpnäs planerade naturreservat och föreslagen bebyggelse vid Telegrafberget samt förläggning av nedgrävd huvudkraftledning.

Cathrin Bergenstråhle (M) informerade att beslut om Skarpnäs naturreservat ligger hos Kommunstyrelsen som i sin tur inväntar detaljplanen för Telegrafberget.
Margareta Josefsson önskade att naturreservatets gränser ska fastställas innan detaljplanen antas. Cathrin Bergenstråhle svarade att ev. detaljplaner i ett område ska samordnas med förslag till naturreservat. Åsa Engwall förtydligade att det är praktiskt att planerna går fram tillsammans. Erik Langby svarade att det handlar om avvägningar och att man måste respektera medborgares olika värderingar. 
Cathrin Bergenstråhle meddelade att kraftledningen inte ska dras genom naturområdet utan att den ska dras längs Skarpövägen. 

Jan Åman framförde att det inte är att rekommendera att spränga och dra ledningen genom berget, det är bättre att dra längs vägen. Man måste dra lärdom av vad som varit, det kan blir stora skador om man spränger sig igenom naturreservat. Erik Langby svarade att man ska vara oerhört försiktiga på den punkten. 
 3 
Lägesrapport, Tollare 
Birgitta Held Paulie informerade om de olika planerna och visade på en karta. 

1a - Vunnit laga kraft. Utbyggnad pågår.
1b - Vunnit laga kraft. Provisorisk väg.
2 – 
Antagen av KF men överklagad.
3 – 
Antagen av KF 23 maj. Överklaganstiden gick ut 17 juni.
4 – 
Samråd har skett mars-april i år. Sammanställning, justering. Ska upp i MSN den 21 september. Förhoppningsvis antagande före årsskiftet. 
Tollarängen – tillstyrkt av MSN september 2010. Ny dialog om bollplansutredning. Inga beslut ännu, bara förslag från FRN.

Ang. förslaget till detaljplan för Tollareängen, så kan den komma att ändras så att den kan inrymma en bollplan. Margareta Josefsson undrade om den eventuella bollplanen då kommer att vara tillgänglig för allmänheten. Åsa Engwall svarade att den ev bollplanen kommer att vara öppen för allmänheten. Tanken är att det ska vara konstgräs och stängsel runt om. Inte en fullstor bollplan utan en mindre som i Jarlaberg. 
Det kommer att bli en ny utställning av planförslaget om det blir en så stor förändring av planförslaget.
Ang naturreservat Tollare, menade Margareta Josefsson att det är chockerande hur kommunen har handlat. Hur kan man såga ner träd emot föreskrifterna?
Cathrin Bergenstråhle svarade att man har olika syn på hur föreskrifterna ska tolkas och vad ett ”äldre träd” är. Mats Bohman svarade att kommunen behöver se över sina rutiner och gå ut mycket tidigare med vad som kommer att ske.
Åsa Engwall kommenterade att punkten inte fanns med på föredragningslistan och därför fanns inte heller ansvarig tjänsteman med på mötet för att svara på frågor ang. skötseln av Tollarereservatet. Principen bör vara att kommunen får frågorna i förväg och kan förbereda svaren. (Som en bilaga  - Bilaga:1, till detta protokoll bifogas en kort redogörelse från Finn Cederberg över information om och genomförande av åtgärder söder om Tollare träsk)
Cathrin Bergenstråhle betonade betydelsen av att vara försiktig med röjningsarbeten under häckningsperioden.
4 
Lägesrapport, Ryssbergen och planerad tunnel och bro till Kvarnholmen

Birgitta Held Paulie informerade rådet följande 
Planen antogs 3 maj. Överklagandetiden går ut på fredag 17 juni. 

Upphandling av tunnel och bro pågår. 

Utbyggnad är planerad att påbörjas nästa år. 

Jan Åman undrade vilken del av Ryssbergen som ska bli naturreservat. Erik Langby (M) och Cathrin Bergenstråhle (M) svarar att avgränsningen av naturreservatet görs i samband med att förslaget till reservatsbildning tas fram. Utgångspunkten är att en stor del av Ryssbergen prövas som naturreservat men att avgränsningarna mot Värmdöleden i söder måste utformas så inte en ev. överdäckning av motorleden försvåras tekniskt eller ekonomiskt. I den sydöstra delen måste dessutom avgränsningarna kopplas till den nya förbindelsen till Kvarnholmen, nya påfarterna till Värmdöleden samt utvecklingen av Nacka Centrum med nya bostäder, arbetsplatser och tunnelbanestation. Ett reservatsförslag kommer att tas fram under mandatperioden.

 5 
Lägesrapport, Skuruparken

Cathrin Bergenstråhle informerade att kommunen har planer på att pröva att göra hela naturområdet till allmän platsmark. Ett förslag till start-PM för ett sådant arbete har tagits fram men ärendet lyftes ut från MSNs senaste föredragningslista, då efterfrågad juridisk expertis ej hade möjligheter att delta vid sammanträdet. 

Gunilla Ingmar håller med om att det är ett komplicerat ärende, bland annat då nya frågeställningar kommit upp. ”Rädda Skuruparken” har kämpat för naturreservatet i sju år. För dem är inte stugorna huvudfrågan – naturreservatet är huvudfrågan. 
Erik Langby förklarade att situationen är mycket svårare än vad de hade kunnat förutse. 
Cathrin Bergenstråhle sa att området inte alls har samma värde om stugorna är kvar, varför det är viktigt att få bort stugorna.
Gunilla Ingmar menade att ”Rädda Skuruparken” inte ändrat sig angående att de också vill ha bort stugorna, men att det är viktigare att det blir ett naturreservat. 

Erik Langby svarade att det inte finns något rättsfall som styrker att man kan bli av med 70 stugor genom att bilda naturreservat. 
Jan Åman undrade om man inte kan säga upp stugorna efter ett år efter att man blivit ägare till marken? Erik Langby svarade att arrenderätten mycket stark och att arrendatorn har en mycket stark ställning. 

Cathrin Bergenstråhle informerade att kommunen måste vara markägare för att kunna säga upp stugägarna, men i dagsläget äger JM marken. Kommunen kan dock genom planläggning göra marken till allmän platsmark i en detaljplan. Det är säkrare om kommunen äger marken först och därefter avhyser stugorna.

 6 
Velamsund. 

Man planerade i strandskyddat naturreservat ett mycket stort ridhus, stallboxar, kretsloppshus och parkeringsplats samt ny maskinhall. Planen har överklagats. Hur ändras planerna nu? 

Maskinhallen – Nuvarande maskinhall ska förbättras och byggas om. Entreprenören nöjd med detta.
Parkeringsplatsen - Behöver inte tas i anspråk och därför behöver det inte byggas någon ny.

Kretsloppshuset – Behöver ett mindre hus som ska byggas i anslutning till parkeringen. 
Stallet och ridhuset – Pågått sedan 2009. Överklagande av sakägare i området. Nytt förslag framtaget som ska skickas ut på grannhörande. Ridhuset flyttas lite, stallet ligger kvar. Höjden har sänkts något. 
Förslaget syftar till att utöka ridmöjligheterna i Nacka. Hoppas på att förslaget ska gå igenom så att man kan fortsätta. 
Jan Åman tog upp att det är önskvärt att man alltid detaljplanelägger sådana här ärenden. 

Birgitta Held Paulie berättade att hon ofta får frågor om hur Insjön mår i förhållande till alla hästar. Det pågår en utredning om detta som beräknas vara klar i augusti. Åsa Engwall tillägger att gödselhanteringen i detta område är miljövänligare idag än vad den varit förut. 

 7
Källtorp 

Var ska ridstigarna finnas? Hur ska man kunna undvika konflikt med övrigt friluftsliv?

Åsa Engwall informerade att kommunen tecknat ett arrende med Erstavik. Max 35 hästar ska finnas i stallet. Ett antal intressenter har lämnat sitt intresse och nu undersöks hur intressenterna kommer att sköta verksamheten. Projektering pågår. Anledningen till att man valt just källtorp är att det är finns en busshållplats i närheten, bra markläge, bra placering etc. 
På nästa Naturvårdsråd kommer Åsa Engwall att återkomma med en ny karta med ridspår. Det är för tidigt att bestämma var ridspåret ska gå men man håller på att undersöka lämpliga dragningar. Man kommer att börja med ett ridspår på 2 km och eventuellt längre fram  ytterligare 2 km. Första steget i projekteringen är ridhuset.
 8 
Nacka översiktsplan. Lägesrapport.

Sven Andersson informerade om arbetet med ny förslag till ny översiktplan för Nacka kommun - Hållbar framtid i Nacka.
Sex olika utmaningar och målområden som följdes av fyra stadsbyggnadsstrategier. 
Under samrådstiden fick Nacka kommun in ungefär 90 yttranden. En sammanställning av dessa yttranden redovisades av Sven Andersson. Detta har resulterat i elva olika övergripande punkter som finns utlagda på hemsidan.
Margareta Josefsson framhöll att folkhälsan med koppling till grönområden och ”tysta områden” borde belysas mer. 

Tidsplanen – Just nu revidering och komplettering. Förhoppningsvis utställning i höst. Mycket osäkerhet men förhoppningsvis ett antagande av ny ÖP under första kvartalet 2012. 

9
Nästa möte
Nästa möte förslogs till tisdagen den 30 augusti kl. 16.30. 

	Postadress
	Besöksadress
	Telefon
	E-post
	sms
	webB
	Org.nummer

	Nacka kommun, 131 81 Nacka
	Stadshuset, Granitvägen 15
	08-718 80 00
	info@nacka.se
	716 80
	www.nacka.se
	212000-0167



