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Till Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden
Åtgärder med anledning av observatörsrapporten rö-rande Järla skola

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden beslutar notera till protokollet att den tagit del av redogörelsen angående förbättringsområden från Järla skola.

Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden uppdrar åt rektor för Järla skola att till nämndens sammanträde 1999-09-02 redovisa sina åtgärder och de förbättringar de lett fram till.

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden beslutade vid sitt sammanträde 1999-01-21 att uppdra åt rektor för Järla skola att till nämndens sammanträde i februari återkomma med en redogörelse för de förbättringsområden hon med anledning av en nyss gjord observatörsrapport  vill prioritera och återkomma med utfallet av till nämndens sammanträde 1999-09-02.

I en skrivelse 1999-01-29 (bilaga 1) lämnas denna redogörelse. Rektor vill koppla förbättringsarbetet till en planerad ombyggnad av skolan och då ta fram planer för framtidpedagogik parallellt med att skolan byggs om. I arbetet skall såväl elever som föräldrar och personal engageras. Följande tre utvecklingsområden prioriteras:

· Kartläggning av resursbehoven i Järla skola

· Elevaktiva arbetssätt

· Studiebesök och auskultationer i syfte att se och lära av andra

Projektet skall från skolans sida utvärderas genom enkäter. Utvärderingen skall fortsätta kontinuerligt varje termin. Enkäterna tänks vända sig till personal, elever och föräldrar.

Nämndkontoret föreslår att rektor ges i uppdrag att redovisa utfallet av dessa ansträngningar och de förbättringar de lett till nämndens septembersammanträde.
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