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Till Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden

Riksrekryterande platser inom påbyggnadsutbild​ningar

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden beslutar uttala som sin avsikt att riksrekryterande utbildningar med IT-anknytning skall tillskapas i Nacka.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar insända en ansökan om att Nacka Kommun skall tilldelas riksrekryterande PU-platser till Skolverket. Till ansökan skall biläggas en beskrivning av var och en av dessa nya utbildningar.
Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden uppdrar åt nämnddirektören att  före den 1 mars 1999 insända de nödvändiga handlingarna till Skolverket.

Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden uppdrar åt nämnddirektören att fatta de erforderliga besluten om de aktuella utbildningarnas innehåll.

Ärendet

Påbyggnadsutbildningar kallas de utbildningar som bygger på ett avslutat nationellt eller specialutformat program eller motsvarande i gymnasieskolan.  Formellt tillhör dessa den kommunala vuxenutbildningen. Ser man till betalningsskyldigheten för påbyggnadsutbildningarna, kan dessa indelas i tre grupper:
1. PU för vilka en studerandes hemkommun måste betala interkommunal ersättning, s k riksrekryterande PU. Hit hör bl a teknikerutbildningarna.

2. PU-platser som en studerandes hemkommuner inte behöver betala interkommunal ersättning för. Ej riksrekryterande påbyggnadsutbildningar.

3. PU-platser för vilka interkommunal ersättning måste betalas, om de finns inom den s k riks-PU-platsramen. Inom denna ram finns 8.459 st platser fördelade på ett antal kommuner och landsting. 

Den tredje typen av betalningsskyldighet/riksrekrytering gäller således antal platser och kommuner. PU-utbildningarnas innehåll varierar från kommun till kommun och från år till år. Det är fastslaget i  Komvuxförordningen hur många riksrekryterande platser vissa namngivna kommuner får disponera. I Stockholms län är det sju kommuner som har rätt till riks-PU-platser. De är Upplands Väsby (16), Huddinge (46), Botkyrka (30) Tyresö (24), Stockholm (1 192) Sundbyberg (90) och Sigtuna (46) Nacka saknar för närvarande sådana.  

Både fördelningssättet (att vissa gymnasiekommuner har tilldelats platser inom en given platsram och att denna fördelning ligger fast år efter år) och fördelning i sig av riks-PU-platser är starkt kritiserad av bl a de kommuner som saknar egna platser. Utbildningsdepartementet har därför givit Skolverket i uppdrag att besluta om omfördelning av dessa 8.459 riks-PU-platser och att erbjuda samtliga kommuner i landet att komma in med en ansökan om att få rätt till sådana. Skolverket skall i detta  arbete samråda med Kommittén för kvalificerad yrkesutbildning.  Den nya fördelningen skall gälla redan fr o m hösten 1999. Ansökan skall vara Skolverket tillhanda den 1 mars 1999.

Det är nämndkontorets uppfattning att Nacka bör ansöka om att få sådana utbildningsplatser.  Denna delas av Rektor för Nackademin som för närvarande driver motsvarande utbildning i kommunen. I överläggningarna har det framkommit att det bästa vore att inte göra om någon av de nu befintlliga utbildningarna utan att ansöka om nya. Det har inte funnits möjlighet att slutföra detta planeringsarbete till det nu aktuella nämndsammanträdet. Nämndkontoret föreslår därför att nämnden fattar principbeslut om ansökan och att den sedan beslutar uppdra åt nämnddirektören att fatta de erforderliga besluten inför ansökans insändande. Dessa beslut innebär följande:
· Fastställande av mål och beskrivning av kursens syfte 

· Fastställande av eventuella nya, lokala kurser

· Ansökan om studievägskod

Vad gäller fastställande av och inrättande av lokala kurser är detta redan delegerat på nämnddirektören.

Utarbetande av beslutsunderlaget pågår i samarbete mellan nämndkontoret, Nackademin och uppdragskontoret, team C (på nämndkontorets uppdrag).
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