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Till Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden

Rapport angående skolvalen

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av informationen angående valen av skola.

Ärendet

Tidigare har den dåvarande utbildningsnämnden fått information om hur sö​kan​deströmmarna gått mellan olika så kallade nyckelkodsområden och sko​lor​na.  Detta har sitt ursprung i, att skolorna från början hade sina egna upp​tag​ningsområden, från vilka barnen placerades i en viss skola. Eftersom check​systemet innebär, att ingen skola har sitt eget område längre, blir en re​dovisning som den tidigare konstlad och egentligen intetsägande. Nämnd​kon​toret söker nu tillsammans med Uppdragskontoret, team C andra former för redovisningen. I år har följande modell valts:

· För val till år 1 har en undersökning gjorts av förskoleklassernas barns val. Så har skett, eftersom diskussionen om sambandet mellan förskoleklass och skola har förts under året.

· För val till år 7 har en genomgång gjorts av från vilken skola, år 6, de elever kommer som valt till de olika 7-9-skolorna.

Resultaten finns i bilagor till denna tjänsteskrivelse. De måste ännu be​trak​tas som en lägesrapport, eftersom de speglar läget den 9 februari klockan 08.00. Vissa förändringar kan komma att ske till vecka 8 1999.

Beträffande valen till år 1 är resultatet inte alls överraskande. Sam​stäm​mig​he​ten är mycket stor mellan valen av förskola och valen till år 1. Man gör det reella valet av skola, när man väljer förskoleklass. Detta innebär, att sko​lor​na i sin planering måste ha med i beräkningen att de elever som inte går i för​skoleklass måste beredas plats, då de söker skolan i år 1. Annars måste de av eleverna som bor längst bort från skolan gå till en annan skola. Do​mi​no​effekter uppstår och får stor föräldrairritation till följd.

Bilden av valen till år 7 är en annan och torde mer motsvara situationen in​för valen till förskoleklassen.  Här tycks en rad olika faktorer spela in. Efter​som redovisningen bara tar upp den siffermässiga delen, vill nämndkontoret in​te spekulera i de olika anledningarna till varför man väljer en viss skola. Nä​rhet och tradition tycks dock fortfarande vara starka faktorer även om andra smyger sig på.

Beträffande valen från och till fristående skolor är tendensen den inför år 7 att man i mycket stor utsträckning väljer att gå kvar i sin gamla skola, om den kan erbjuda utbildning år 7-9 eller att man väljer en annan fristående skola. 
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