Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Nämndkontoret
1999-02-09
Nämnddir L O Lernberg

08/718 9500

Nacka kommun
Tjänsteskrivelse


1999-02-09

Till Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden

Information angående uppföljnings- och utvärderingsplan

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att notera till protokollet att den tagit del av informationen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar uppdra åt nämndkontoret att tidsplanera de i tjänsteskrivelsen omtalade uppföljnings- och utvärderingsinsatserna och återkomma med förslag till utvärderingsplan i samband med förslaget till förskole- och skolplan vid nämndens marssammanträde.

Ärendet

En av Barnomsorgs- och Utbildningsnämndens huvuduppgifter är att följa upp och utvärdera den förskole-, skol- och övriga utbildningsverksamhet som bedrivs i kommunen. I reglementet, §2, står att nämnden ansvarar för fullgörande, uppföljning och utvärdering av kommunens 

· uppgifter inom förskoleverksamhet, skolbarnsomsorg och det offentliga skol- och utbildningsväsendet enligt skollagen eller annan författning

· stöd till barnfamiljer enligt 2a kap. skollagen genom kundvalssystem (checksystem) för barnomsorg och skolbarnsomsorg

Nämndkontoret uppfattar uppföljning som en redovisning av siffermässiga och andra fakta utan att egentlig ställning tas till dessa fakta. Med utvärdering avser nämndkontoret att också ställning tas till de redovisade resultaten. Resultaten värderas utifrån de bakomliggande målen och kriterierna för deras uppfyllande.

De åtgärder som redan vidtages respektive planeras på dessa områden är många och förtecknas i det följande utan inbördes rangordning:

· Betygen och betygsutvecklingen följs upp terminsvis på enhetsnivå för skolåren 8 och 9 i grundskolan och för de olika gymnasiekurserna efter varje avslutat läsår.

· Prov i matematik och läsning genomförs i skolåren 3 och 8 i grundskolan samarbete med högskolan i Kalmar och med Lärarhögskolan i Stockholm. Samma prov genomförs också i de kommuner, med vilka Nacka samarbetar i det s k observatörsprojektet. Redovisning görs så snart resultat från proven föreligger.

· Redovisning av resultaten av de nationella proven i år 5 och år 9 på  grundskolan samt av de nationella kursproven i gymnasieskolan ges efter varje läsår.

· Nacka förskolors och skolors officiella statistik sammanställs i ”Siffror som talar” två gånger per läsår.

· Ett försök att jämföra skolkostnaderna i ett antal grannkommuner görs i det så kallade nyckelhålsprojektet. Redovisning görs en gång per år.

· En ekonomisk analysmodell som tillämpats tidigare  är den så kallade trädanalysen som innebär att kostnaderna bryts ner på lägsta nivå för varje enhet och kan jämföras med andra enheters kostnader.

· Skolverket och SCB infordrar och publicerar årligen den s k officiella skolstatistiken, vilken möjliggör en skenbar jämförelse mellan alla rikets kommuner.

· Budgetuppföljning görs varje månad och inlämnas till Kommunstyrelsen. Denna redovisas varje kvartal för nämnden

· Elevernas val av skola redovisas fortlöpande under våren, så snart relevant information  finns, med början i februari.

· En gång per termin genomförs en stickprovskontroll av elevernas frånvaro.

· Med regelbundna intervall genomförs en systemkontroll av barnomsorgscheckarna vad avser rätt till check, omfattningen av barnomsorg i relation till rätten att få sådan.

· I samarbete med f n sex andra kommuner bedriver Nacka kommun ett så kallat observatörsprojekt, vilket syftar till att särskilt utbildade observatörer, skolledare och lärare i team, genom för veckolånga observationer på skolor som drivs av andra än den egna kommunen. Resultaten av observationerna rapporteras skriftligen och leder till övereskommelser om förbättringsarbete. Ett samarbete har också inletts med Karlstads Universitet om en större utvärdering och kartläggning av dessa rapporter. Sammanlagt kommer drygt 100 grund- och gymnasieskolor att ha observerats vid utgången av 1999.

· Varje skola redovisar med anledning av detta projekt sina förbättringsområden till Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden efter överenskommelse med nämnden.

· Ett motsvarande observatörsprojekt har beslutats, men inte ännu startats för förskolans del i Nacka. Sollentuna kommun förbereder motsvarande.

· En aktivare tillsyn av barnomsorgen har beslutats och medel har avsatts i budget för att engagera en inspektör på halvtid i Nacka. När det gäller barnomsorg har kommunen det fulla tillsynsansvaret till skillnad från vad gäller skolan, där Skolverket är tillsynsmyndigheten.

· Under 1999 skall den första kvalitetsredovisningen lämnas till staten. Under hand har nämndkontoret erfarit att utformningen av denna redovisning kommer att få utformas relativt fritt av varje kommun.

· Under 1999 och f ö alla udda årtal kommer en brukarundersökning att genomföras.

· En utvärdering av förskoleklassernas metoder och pedagogik kommer att genomföras mot bakgrund av den nyordning på detta område som kom att införas i och med förskoleklasserna under 1998.

· Målen i förskoleplanen och skolplanen kommer att följas upp årligen.

· Nämnden kommer att redovisa uppfyllelsen av kommunfullmäktiges mål för barnomsorgs- och utbildningsnämnden dels vid halvårsbokslutet och dels vid årsbokslutet.

Nämndkontoret har för avsikt att i samband med det slutliga förslaget till förskoleplan och skolplan redovisa den tidsmässiga planeringen av dessa åtgärder. Kontoret vill också uppdra åt Uppdragskontoret att samla och à  jourhålla en databank med resultatet av dessa åtgärder.  

NÄMNDKONTORET

Lars Olov Lernberg

Nämnddirektör
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