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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden



Observatörsrapporter från Samskolan, Nacka Gymnasium, enhet Natur och Teknik samt MediaGymnasiet

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att notera till protokollet att den tagit del av informationen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar uppmana rektorerna för Saltsjöbadens Samskola, Nacka Gymnasium enhet C samt inbjuda rektor för MediaGymnasiet att till nämndens sammanträde den 20 maj (inlämningsdag senast den 7 maj) inkomma med förslag till förbättringsområden, vilka efter utvärdering avrapporteras till nämnden vid dess sammanträde den 9 december 1999.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar översända de två rappor-terna från kommunala skolor till produktionsnämnden för kännedom.

Ärendet

Inom ramen för observatörsprojektet har tre rapporter från Gymnasieskolor i Nacka inlämnats, Saltsjöbadens Samskola, Nacka Gymnasium, enhet C och MediaGymnasiet. För Samskolans del gjordes observationen redan i oktober 1998, men på grund av ett förbiseende har rapporten inte tidigare kommit att behandlas av Barnomsorgs- och utbildningsnämnden.

Saltsjöbadens Samskola beskrivs mycket kort sammanfattat som en mycket välordnad och tydlig skola. Allt tycks finnas nedtecknat och planerat. Skolan beskrivs som väl fungerande. Observatörerna noterade att samtliga av de drygt 20 lektioner som besöktes startade i exakt tid. De sena ankomsterna var få. Skolledningen är uppskattad och har en god legitimitet. Detta hindrar dock inte att observatörerna också pekar ut förbättringsområden av olika slag.

Nacka Gymnasium, enhet C beskrivs likaså som en väl fungerande enhet med bra lokaler och fin utrustning. Eleverna tycks trivas och storleken på skolan betraktas som ett plus. Observatörerna tar i sin rapport upp olika frågor som dels behandlats tidigare och dels kan sägas vara generella för landets gymnasieskolor. Personalen uppfattar rektor, verksamhetschef, nämnddirektör och nämnd som en nivå, vilken inbördes utbyter många erfarenheter. Från den gemenskapen sägs lärare uppleva sig utestängda. Rektors pedagogiska ledarskap diskuteras, liksom skillnaderna i många avseenden mellan programmen med yrkesutbildning och de övriga. Betygsättningen i kärnämnena i de olika slagen av utbildning är ett problem. Närvarofrekvensen i relation till betygen likaså. Observatörerna redovisar också en checklista för undervisningssituationer som väl kan användas vid värderingen av undervisningen i relation till läroplanens mål.

MediaGymnasiet beskrivs som en populär skola. Intagningspoängen är höga och konkurrensen om platserna är stor. Många elever kommer från andra orter och kanske det har bidragit till en uttalad ”hemkänsla” och ”MG-anda” som eleverna talar om. Utrustningen vid skolan är god liksom lokalsituationen. I vissa avseenden påvisar observatörerna brister, som t ex att skolhälsovård saknas, vilket är ett brott mot gällande förordning, styrdokument finns inte i den utsträckning som krävs och kriterier för MVG saknas osv. Lärarkvaliteten beskrivs som jämn och god. Skolan ser sig som del av ar​betsmarknaden och har därför goda kontakter med och utför praktiska ar​beten åt vissa företag. Man tillämpar en portfoliometodik  och ger tillfällen till reflektion över elevarbetena. Även på denna skola är elevfrånvaron ett problem som delas med de flesta gymnasieskolor, dock ej Samskolan. Här märks spår av en klyfta mellan kärnämnen och karaktärsämnen. Skolan har som en följd av den stora efterfrågan ett väldigt gott elevunderlag. ”Det är VG-elever och uppåt” som går på MediaGymnasiet.

Nämndkontoret anser att de riktlinjer och mål som antagits för den nya skolplanen bör vara ledande för den fortsatta behandlingen av rapporterna.

Det innebär att rektor bör uppmanas att till nämndens majsammanträde återkomma med förslag till förbättringsområden som skall betonas särskilt under den kommande perioden, för att senare, till nämndens  decembersammanträde utvärderas vad avser graden av förbättring.
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