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Till Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Yttrande över motion angående förslag om att starta fritidshemsklubbar för 10-12-åringar i alla kommundelar

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar översända nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande över motionen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar därmed föreslå kommunfullmäktige att lämna motionen utan ytterligare åtgärd.

Ärendet

I en motion till kommunfullmäktige hemställer vänsterpartiets kommunfullmäktigegrupp att fritidshemsklubbar öppnas i alla kommundelar för alla barn vars föräldrar efterfrågar verksamheten. Motionen bifogas.

Det nuvarande checksystemet är sådant att förvärvsarbetande, studerande och aktivt arbetssökande föräldrar har rätt till barnomsorgscheck för barn t o m juli månad det år barnet fyller 10 år. Barn i behov av särskilt stöd har möjlighet att få barnomsorg till tolv års ålder. Fem skolor i Nacka erbjuder idag på eget initiativ inskriven mellanstadieverksamhet för barn 10-12 år och 3 skolor erbjuder öppen fritidsverksamhet för barn 10-12 år. Några fritidsgårdar erbjuder också, på uppdrag av Områdesnämnderna, öppen verksamhet för barn mellan 10-12 år.

Nämndkontoret har fått i uppdrag att utreda att om det inom befintliga ramar finns möjlighet till en finansiering av öppen fritidsverksamhet för barn mellan 10-12 år. 

Mot bakgrund av att Nämndkontoret fått i uppdrag att utreda möjligheterna till finansiering av en öppen verksamhet inom befintliga ramar och att viss verksamhet erbjuds för barn mellan 10-12 år föreslår Nämndkontoret att motionen lämnas utan ytterligare åtgärd.
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