Barnomsorgs- och utbildningsnämnden�
�
Yttrande över detaljplan för Atlas Copco,  Sicklaön 83:22 m fl, ”Centrala Sickla”i Nacka kommun


upprättad av Miljö- & Stadsbyggnad i Nacka i mars 1999





Förslag till beslut


Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har ingenting att erinra mot detaljplaneförslaget som sådant.





Barnomsorgs- och utbildningsnämnden påpekar vikten av att skolvägen till och från  Sickla skola beaktas.





Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende.





Ärendet





Områdesnämnden har beslutat att sända rubricerat planförslag på remiss. Yttranden skall ha inkommit senast den 18 juni 1999.





Planområdet är centralt beläget på Sicklaön. I norr gränsar planen till Saltsjöbanan. I öster inkluderar planen Planiavägen och en ny föreslagen rondell vid Järlaleden. I söder gränsar planen till Järlaleden. I väster innehåller planen en ny infart till Marcusplatsen samt byggnaderna öster om Marcusplatsen.





Målet är att fastigheten Sicklaön 83:22 m fl, ”Centrala Sickla”, ska utvecklas till:


en plats för arbete, service, handel, kultur och rekreation.


ett tillgängligt område för handel med låga priser, god miljö och god kollektivtrafik som attraherar boende i närliggande bostadsområden men även ett större omland


ett område med moderna lokaler, goda kommunikationer och bra service














Planförslaget innebär dels ändring av gällande detaljplan, dels att de delar av fastigheten Sicklaön 83:22, som idag helt saknar plan, planläggs. Planändringen avser de delar av fastigheten som idag utnyttjas för Sickla Stormarknad och för de byggnader som utgör gräns mellan Sickla Stormarknad och Markusplatsen.





Markusplatsen är den ”gröna” verkstadsgård eller park som ligger centralt inom fastigheten. Markandvändningen ändras från industriändamål till centrumändamål vilket innefattar butiker, restauranger, samlingslokaler, kontor mm. Trafikföringen på omgivande gatunät ses över och utfartsförbudet mot Järlaleden vi Gillevägen tas bort.





Detaljplaneförslaget omfattar ingen bostadsbebyggelse. Däremot gränsar planområdet till Sickla skola. Ett flertal elever bor i Alphyddeområdet och går i Sickla skola. De elever passerar planområdet under sin skolväg. 





Nämndkontorets bedömningar


Nämndkontoret föreslår att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att den inte har något att erinra mot det förslagna detaljplaneförslaget som sådant, men uttalar att elevers skolväg till och från Sickla skola måste beaktas.


 











NÄMNDKONTORET








Lars Olov Lernberg		Lena Svensson


Nämnddirektör		Sakkunnig
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