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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Inskrivningsprinciper för kommunala förskoleklasser och skolor

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden fastställer den relativa, elevrelaterade  tolkningen av närhetsbegreppet vid val av kommunal förskola och skola.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att inte ändra de gällande inskrivningsprinciperna för kommunala förskoleklasser och skolor.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden  medger rektorerna rätten att, under förutsättning att sakliga skäl föreligger och under förutsättning att rektor förvissat sig om att plats finns i annan förskoleklass eller skola i närområdet, göra avsteg från inskrivningsprinciperna. Avsteg skall skriftligen rapporteras med angivande av skäl till Barnomsorgs- och utbildningsnämnden.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uppdrar åt Nämndkontoret att, i de fall ett barn genom tolkning av dessa principer inte får plats i en förskoleklass eller skola, placera barnet genom ett beslut å nämndens vägnar.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uppdrar åt Nämndkontoret att gå vidare i arbetet med att åstadkomma en skolplanering som är mer ändamålsenlig utifrån gällande mål och principer, vilket kan innebära förslag om att ytterligare skolor skall planeras i syfte att dels åstadkomma konkurrens mellan skolorna och dels skapa det utrymme som krävs för att full valfrihet skall råda.

Ärendet

Till höstterminen 1999 är efterfrågan av de flesta skolor större än normalt. Barnkullen är ovanligt stor. Enligt befolkningsprognosen är de nuvarande sexåringarna kulmen på en utvecklingskurva, som sedan går nedåt och minskar under loppet av 6-7 år med ca 350 barn. Detta gör att de gällande inskrivningsprinciperna sätts på prov och ibland ifrågasätts.  De är följande:

Föräldrarnas val av förskoleklass och skola skall ges den allra högsta prioritet. Endast i undantagsfall, då en skola är absolut full och fler elever inte kan tas in skall följande prioriteringar göras vid urvalet av elever: 

Om fler barn önskar en kommunal skola eller förskoleklass än det finns elevplatser för, gäller följande rangordning av kriterier för placeringen: 

1. Närheten till skolan (ett relativt begrepp i de fall skolorna ligger tätt för en elev medan en annan elev har långt till en enda skola). 

2. Behov av särskilda stödinsatser. 

3. Val av skola p g a profil. 

4. Familjeförhållanden eller andra personliga skäl. 

5. Skäl som hänger samman med skolbarnsomsorg eller övrig tillsyn utanför skoltid. 
Sex- och sjuåringar som ska börja skolår 1 är likställda.
Skollagen säger följande om vad som gäller för val av skola och närhet:

”Vid fördelning av elever på olika skolor skall kommunen beakta vårdnadshavares önskemål om att deras barn skall tas emot vid en viss skola så långt det är möjligt utan att andra elevers berättigade krav på placering i en skola nära hemmet åsidosätts eller att betydande organisatoriska eller ekonomiska svårigheter uppstår för kommunen.” Skollagen 4 kap 6§ 3 st.

Nämndkontoret anser för sin del att det vore djupt olyckligt att ändra de gällande inskrivningsprinciperna. Inte minst erfarenheterna från processen i samband med fastställande av regler för inskrivning i förskoleklass visar detta. Vad som i stället bör göras är en tydlig tolkning av begreppet närhet till skolan. Sedan skolchecken infördes 1992 och frågan blev aktuell har en viss tolkning tillämpats, dock utan att egentliga beslut fattats i den frågan. Många som inte arbetat praktiskt med skolplaceringar, tolkar det som om det gäller geografisk närhet. Om en sådan tolkning skulle tillämpas, skulle det innebära att elever i exempelvis Tattby, Kolarängen, Kummelnäs, Telegramområdet m fl områden alltid skulle tas in sist i en förskoleklass eller skola, eftersom de alltid bor längst ifrån:
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Eleven A i ovanstående skiss skulle alltid tas in i skola x med denna tolkning.

                                                                                                                   





När skola x blir full bor elev A alltid närmast skola x. Man mäter geografiskt och avgränsar alltid längst bort ifrån skolan. För eleven A känns detta självklart mest naturligt. Hon kanske till och med ser skola x från sitt köksfönster. Men för eleven B finns ingen annan, närmare skola. Eller också är förhållandet likadant ”åt andra hållet”.

Om man däremot utgår ifrån de olika eleverna i stället för geografin måste bilden bli en annan:




I detta fall har man utgått ifrån att alla elever skall ha en närmaste skola. Om skola x blir full, är det den som är den närmaste skolan för eleven B, som annars blivit utan skola, varför eleven A då får gå till skola y som nu betraktas som den utifrån helhetssituationen närmaste skolan för henne, även om den inte är det geografiskt. Denna tolkning innebär att angränsande skolor måste samverka om intagning om minst en av dem är full.

Inför hösten 1999 har strävan hos många varit att driva den geografiska tolkningen av närhetsprincipen. Detta har fått till följd att det finns ett antal elever som inte är välkomna i någon skola. Nämndkontoret menar att den principen inte kan få tillämpas. I första hand måste skolorna göra allt som står i deras makt för att tillgodose föräldrarnas val.  Om detta trots allt inte går, skall närhetsprincipen gälla som första prioriteringsgrund, men då med den ovanstående tolkningen (Det står ju dessutom som den första urvalsprincipen att närheten är ett relativt begrepp). Kontoret föreslår därför att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar fastställa den elevrelaterade,  relativa tolkningen av närhetsbegreppet som beskrivits ovan.

Principer drivs lätt in absurdum. I år har det förekommit att föräldrar och rektorer mätt avstånd mellan bostäder och skolor på metern när. Detta är naturligtvis inte acceptabelt. Det finns situationer, där andra, sakliga skäl kan bedömas vara så tunga, att man måste kunna fatta beslut på andra grunder. Rektor bör därför medges rätten, att på sakliga grunder göra avsteg från inskrivningsprinciperna. Så bör endast kunna ske, om rektor dessförinnan förvissat sig om, att den elev som därigenom inte kommer in i hennes skola, får plats i en annan, närliggande skola. För att undvika att elever härigenom ”faller mellan stolarna” bör nämndkontoret å Barnomsorgs- och utbildningsnämndens vägnar kunna ingripa och placera barn i en viss skola. Eftersom allt arbete skall präglas av intentionen att allting alltid skall bli bättre, bör detta system utvärderas genom att rektor som gör avsteg från inskrivningsprinciperna skriftligen meddelar Barnomsorgs- och utbildningsnämnden detta samt skälen för sitt beslut. Med dessa underlag kan kanske sedan inskrivningsprinciperna ånyo komma att omprövas.

Att närhetsprincipen satts på prov i år beror, som sagts inledningsvis, på att barnkullen är ovanligt stor. Principen måste därför tillämpas i många skolor. Det är dessutom så, att man av ekonomiska skäl fyllt varje skola ”till brädden”. Detta senare motverkar då valfriheten som av många föräldrar i årets diskussioner betraktas som en chimär samtidigt som den står som ett av kommunens viktigaste och övergripande mål som också har styrt resursfördelningssystemet. Nämndkontoret har därför uppmanat de tre verksamhetscheferna att bortsett från befolkningsutvecklingen redovisa kapaciteten i de befintliga skolorna. Diskussioner har också inletts i syfte att utröna var brytpunkten finns för att en genomsnittlig skola skall gå runt ekonomiskt. Syftet är att fullgöra Barnomsorgs- och utbildningsnämndens uppgift att åstadkomma en skolplanering som är ändamålsenlig utifrån gällande mål och principer. Detta kan innebära, att kontoret kommer att lägga förslag om att ytterligare skolor skall planeras i syfte att dels åstadkomma konkurrens mellan skolorna och dels skapa det utrymme som krävs för att full valfrihet skall råda.

Mot bakgrund av ovanstående föreslås Barnomsorgs- och utbildningsnämnden besluta att

· fastställa den relativa, elevrelaterade  tolkningen av närhetsbegreppet vid val av kommunal förskola och skola.

· inte ändra de gällande inskrivningsprinciperna för kommunala förskoleklasser och skolor.

· medge rektorerna rätten att, under förutsättning att sakliga skäl föreligger och under förutsättning att rektor förvissat sig om att plats finns i annan förskoleklass eller skola i närområdet, göra avsteg från inskrivningsprinciperna. Avsteg skall skriftligen rapporteras med angivande av skäl till Barnomsorgs- och utbildningsnämnden.

· uppdra åt Nämndkontoret att, i de fall ett barn genom tolkning av dessa principer inte får plats i en förskoleklass eller skola, placera barnet genom ett beslut å nämndens vägnar.

· uppdra åt Nämndkontoret att gå vidare i arbetet med att åstadkomma en skolplanering som är mer ändamålsenlig utifrån gällande mål och principer, vilket kan innebära förslag om att ytterligare skolor skall planeras i syfte att dels åstadkomma konkurrens mellan skolorna och dels skapa det utrymme som krävs för att full valfrihet skall råda.

Nämndkontoret

Lars Olov Lernberg
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