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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Observatörsrapporter från Brannhällsskolan, Solsidans skola och Stavsborgsskolan

Förslag till beslut

1. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar till protokollet att den ta​git del av informationen.

2. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar uppmana rektorerna för Brannhällskolan, Solsidans skola och Stavsborgsskolan att till nämndens sammanträde den 2 september inkomma med förslag till förbättringsområden, vilka efter utvärdering avrapporteras till nämnden vid dess samman​träde i april 2000.

3. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar översända de tre rappor​terna till produktionsnämnden för kännedom.

Ärendet
Inom ramen för observatörsprojektet har tre nya rapporter från granskade grund​skolor i Nacka kommun inkommit, Brannhällsskolan, Solsidans skola och Stavsborgsskolan.

Brannhällsskolan är enligt observatörerna en skola med goda förutsättningar att driva skolutveckling.  I arbetsplan, organisation och personalgruppen finns nytänkande. Problem med fukt- och mögelskador i skolans lo​ka​ler har påverkat verksamheten men den grund som finns av trygghet och so​cial gemenskap håller ihop skolan. Observatörerna anser att skolan bör bredda personalens kompetens för barn i behov av särskilt stöd. Elever och föräldrar tycker att  stämningen på skolan är bra. Detta förstärks bland annat av totalintegrationen av skola och fritidshem.

Solsidans skola ger enligt observatörerna ett lugnt och harmoniskt intryck vad gäller arbetsro och förhållande mellan elever och personal. Eftersom rektor är relativt nytillsatt är skolan i ett uppbyggnadsskede av att utveckla mål och planer för verksamheten.

Stavsborgsskolan  beskrivs ha förbättrat sitt rykte under de senaste åren med hjälp av ny skolledning och god uppslutning från personal, föräldrar och elever. En del elever från området valde tidigare andra skolor men detta har vänt på grund av profilklasser, utvecklade arbetssätt och en positiv atmosfär. Det som saknas i form av olika planer är på väg att växa fram.

Nämndkontoret anser att de riktlinjer och mål som antagits i den nya skol​planen bör vara riktmärke för den fortsatta behandlingen av rapporterna.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden föreslås besluta att uppmana rektor att till nämndens  sammanträde den 17 juni 1999 (inlämningsdag senast den 4 juni)  återkomma med förslag till förbättringsområden som särskilt skall betonas under den kommande perioden, för att senare utvärderas vad avser graden av förbättring.
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