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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Remissvar på Kunskapslyftskommitténs tredje delbetänkande ”Vuxenutbildning för alla? Andra året med kunskapslyftet”

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att som sitt yttrande över Kunskapslyftskommitténs tredje delbetänkande insända Nämndkontorets förslag.

Ärendet

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har inbjudits att inkomma med yttrande över Kunskapslyftskommitténs tredje delbetänkande, Vuxenutbildning för alla? Andra året med kunskapslyftet.

Efter genomgång av betänkandet vill kontoret föreslå att följande yttrande lämnas:

Sammanfattning

Nacka kommun instämmer i huvudsak till Kunskapslyftskommitténs förslag till förändringar och förbättringar av vuxenutbildningen.

Särskilt positiv är Nacka kommun till 
-att  förordningen om statligt stöd till särskilda satsningar på utbildning av vuxna ändras så att grundskolenivån kan lyftas in i kommunernas ansökan till Skolverket om statsbidrag för Kunskapslyftet och bli en del i underlaget för tilldelning av kvalitétspremien.(sid 18)

-att Skolverket bör ta fram en modell som begränsar ryckigheten i nuvarande system för tilldelning av statsbidrag till kommunerna samt närmare analysera systemets regionala effekter och föreslå förändringar i tilldelningssystemet. (sid 22)

-att Skolverket på nationell nivå upprätthåller den bredd i ledningen för Kunskapslyftet som fanns på Delegationens tid, dvs. med kontinuerligt inflytande från myndigheter och parter som representerar arbetsmarknad och näringsliv. (sid23)

-att regeringen ser över Skolverkets instruktion och uppdrag så att Skolverket i dialog med kommunerna kan arbeta på att utveckla utbildningssystemet. (sid24)

-att regeringen i Förordningen om kommunal vuxenutbildning anger vad en in​dividuell studieplan minst bör innehålla. (sid 26)

-att en kraftfull och omedelbar satsning på forskning inom området vuxen​ut​bildning och livslångt lärande görs. (sid 28)

-att Kunskapslyftskommittén föreslår att Landstingsförbundet tillsammans med Kommunförbund och Folkbildningsrådet – i deras egenskap av företrädare för utbildningsanordnarna – gemensamt arbetar fram underlag för hur ansvaret att erbjuda vuxenstuderande hjälpmedel ska fördelas. Gäller deltagare med funktionshinder. (sid 40)

-att Kunskapslyftskommittén föreslår att kommunernas arbete att göra utbildning inom Kunskapslyftet tillgänglig för studerande med funktionshinder, premieras i tilldelningen av statsbidrag för kunskapslyftet. I sin kvalitétsbedömning av kommunernas ansökningar för Kunskapslyftet, bör Skolverket beakta tillgänglighet och handikappanpassning. (sid 43)

-om inte de berörda myndigheterna snabbt tar fram ett beslutsunderlag som uppdaterar Studiestödsutredningens förslag (SOU 1996:90) och för dem fram till den detaljnivå, som i nuläget krävs för att statsmakterna ska kunna agera utifrån det, förslår Kunskapslyftskommittén att en särskild utredning tillsätts (sid 206)

-att Kunskapslyftskommittén föreslår följande förändringar i tilldelningssystemet för statsbidrag till Kunskapslyftet i kommunerna:

· En höjning av kvalitétspremiens andel av statsbidraget till Kunskapslyftet

· Att satsningar på grundläggande vuxenutbildning i Kunskapslyftets ges stöd inom ramen för kvalitetspremien.

· Att satsningar på funktionshindrade i Kunskapslyftet stimuleras inom ramen för kvalitétspremien.(sid 209)

-att i Kunskapslyftskommitténs slutbetänkande avser kommittén att vidga ut​bildningsperspektivet och försöka se möjligheter och konsekvenser av ut​bildning för invandrare i ett helhetsperspektiv. (sid 227)  

-att Kunskaplyftskommittén förslår att regeringen i Förordningen om kommunal vuxenutbildning föreskriver om samråd mellan studie- och yrkesväg​ledarna i den kommunala vuxenutbildningen och arbetsförmedlingens vägledare och att den individuella studieplanen ska vara ett förtydligande av handlingsplanens målskrivningar avseende utbildning – där sådan finns. (sid 244) 

Nacka kommun ser inget behov av att tillåta idrott o specialidrott att ingå i komvuxs kursutbud, i vart fall inte av den anledningen att det skulle underlätta samverkan med  gymnasieskolan. Den studerande bör förutses ha sådana kunskaper att man kan sköta sin hälsa och sin fysiska aktivitet som det ankommer på varje vuxen. Vad gäller behovet av att rekrytera personer till ideellt ledarskap inom idrottsrörelsen som kommittén anger som skäl att införa specialidrott torde kurser ur barn- och fritidsprogrammet kunna ge den generella kunskap som behövs. Respektive idrotts specialförbund ska sköta den specifika tränarutbildningen.

Att Kunskapslyftskommittén vidhåller sitt förslag att sfi bör upphöra som egen skolform och integreras i den kommunala vuxenutbildningen är enligt Nacka kommuns uppfattning bra. Detta förutsätter dock att studiestödet kon​​strueras på ett sätt som gör att den nyinvandrade får en rimlig skuldsättning. F.n. kan man endast få studiestöd för sfi-studier om man bedriver mer​parten av sina studier inom grundläggande vux. 
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