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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Utvärdering av de kommunala grundskolornas mobbningsplaner

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar tillprotokollet att den tagit del av informationen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att den med tillfredsställelse kan konstatera att samtliga skolor aktivt motverkar mobbning och förtryck enligt ett i förväg uppgjort program.

Ärendet

Nämndkontoret har fått Barnomsorgs- och utbildningsnämndens uppdrag att redovisa skolornas arbete med att motverka mobbning och förtryck. Efter en utredning vill kontoret redovisa följande:

I den nya skolplanen för förskola och skola hänvisas till skollagens portalparagraf (1kap.2 § skollagen) "Verksamheten i skolan skall utformas i överensstämmelse med grundläggande demokratiska värderingar. Var och en som verkar inom skolan skall främja aktning för varje människas egenvärde och respekt för vår gemensamma miljö. Särskilt skall den som verkar inom skolan aktivt motverka alla former av kränkande behandling såsom mobbning och rasistiska beteenden." 

Alla kommunala skolor i Nacka har handlingsplaner för att motverka mobbning och andra former av kränkande behandling. Samtliga planer innehåller en beskrivning av arbetet med att förebygga uppkomsten av och upptäcka kränkande behandling samt av skolans organisation för att hantera en akut situation och arbetsgången vid ett akut mobbningsärende.

Begreppet mobbning definieras inte alltid i planerna. Där det definieras utgår skolorna ifrån definitionen som innebär att mobbning är när en eller flera personer under en längre tid systematiskt trakasserar en person genom slag och/eller kränkande tillmälen.

Förebyggande arbete

Flera skolor anger vikten av tydliga gemensamma trivselregler som en förebyggande åtgärd. Elev och målsman skall tydligt informeras och i en del fall "skriva på" att man ställer sig bakom skolans regler. Bland reglerna som finns sägs, att eleven skall vara aktsam om skolmiljön, uppföra sig väl mot alla på skolan både i sitt sätt att vara och i tal.

Mycket av det förebyggande arbetet sker i arbetslagen. Det finns i arbetslagen personer som har ett större ansvar för att motverka mobbning. Dessa personer ingår ofta i skolans "mobbningsteam" och har för det mesta fått fortbildning i dessa frågor. En del personal har fått fortbildning i samtals​me​todik för att motverka mobbning men också för att ge utvecklingssamtalen en bra kvalitet.

När nya elever tas emot på skolorna och vid stadieövergångar, har de flesta skolor ett introduktionsprogram med avsikt att stärka den sociala gemenskapen.

En del skolor har regelbundet temadagar med olika typer av teman som anknyter till problemställningar i relationsfrågor.  Andra redovisar att man har "etiska samtal", rollspel och kontaktlekar. Vidare beskrivs aktiviteter för att skapa gemenskap som t.ex. lägerskola, klassfester och aktiviteter tillsammans med föräldrar.

Andra förebyggande åtgärder som nämns är att komma överens om gemensamma regler, att ha en trivselplan och fungerande klassråd samt att vuxna alltid måste reagera mot nedsättande kommentarer och andra okamratliga be​teenden.

Skolorna poängterar också det nära och aktiva samarbetet med närpolis, so​cialförvaltning och inte minst föräldrar. Täta kontakter med hemmen är ett viktigt led i det förebyggande arbetet.

Identifieringsarbete

Från en del skolor skickas information till alla föräldrar. Där beskrivs tecken som föräldrarna bör vara uppmärksamma på och hur man i så fall bör handla. Dessutom uppmanas föräldrarna att kontakta skolan för att få hjälp.

Vissa skolor redovisar enkätundersökningar som regelbundet genomförs för att få en uppfattning om situationen på den egna skolan.

En stående punkt på elevvårdsteamens dagordning är elevernas sociala situation.

Överlämnandekonferenser är ett forum att identifiera elever som har haft even​tuella problem.

Många skolor har mobbinggrupp, faddrar, ambassadörer eller kamratstödjare som tagit på sig ett ansvar för att vara vaksamma på tendenser till trakasserier. 

Att vid utvecklingssamtalen prata med barnen om att de skall vända sig till någon vuxen om de blir mobbade finns också med bland åtgärderna.

Åtgärder vid mobbning och annan kränkande behandling

Flera av kommunens skolor använder olika mer eller mindre kända metoder i antimobbningsarbetet. Farsta-metoden, Mombus, Charlieprojektet och Friends är de vanligast förekommande. Ett problem vad gäller den s.k. Farsta- metoden gäller föräldrainformationen eftersom det enligt metoden inte är självklart att informera föräldrarna initialt.

Vid de flesta skolor kan man utläsa att det finns någon form av "mobbinggrupp" som har ett operativt ansvar vid konstaterad mobbning. Kuratorer och psykologer, i de fall de finns, fungerar i flera fall som handledare i detta arbete.

Generellt beskrivs arbetet i handlingsplanerna som följer:

Utgångspunkten är att alla vuxna har skyldighet att ingripa när någon elev trakasseras eller på annat sätt utsätts för något som hotar elevens trygghet. I första hand pratar personalen i arbetslaget med den mobbade och mobbarna en och en. Därefter får mobbarna en chans att ändra sitt beteende under en viss tid. Föräldrarna informeras och om problemet lösts så genomför man ett uppföljningssamtal. Vid fortsatt mobbning kontaktas mobbningsteamet. Skol​ledningen informeras och rektor övertar handläggningen. Vidare åtgärder bestäms efter en prövning av det enskilda fallet.

Vid flera skolor påtalas att allt som är olaglig utanför skolan också är det i skolan och att rektor gör en polisanmälan vid misstanke om olagliga handlingar för att få frågan utredd.

I observatörsprojektet har också frågan om mobbningshantering varit föremål för hantering.  En gemensam bedömning har gjorts av vad som fungerar bra vid de flesta skolor som observerats. Det visar sig att observatörerna no​te​rat att nästan samtliga skolor har bra handlingsplaner mot mobbning. Sko​lor​na har lagt ner ett gediget och genomgripande arbete på att aktivt motverka mobbning. Av det material, som lämnats in till Team C inför denna kart​läggning, att döma verkar även så vara fallet vid grundskolorna i Nacka kommun. 
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