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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Barnomsorgs- och utbildningsnämndens uppföljnings- och utvärderingsplan 

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar fastställa den av Nämndkontoret föreslagna uppföljnings- och utvärderingsplanen. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar ge Nämndkontoret i uppdrag att på grundval av planen ta fram en ”utvärderingsklocka” av vilken framgår dels när åtgärderna skall vidtagas och dels vem som är ansvarig för respektive åtgärd.

Ärendet

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden behandlade vid sitt sammanträde 1999-04-22 Nämndkontorets förslag till Uppföljnings- och utvärderingsplan för Nacka skolor och beslutade då att sända förslaget på remiss till samtliga förskolor och skolor i Nacka. Genom enheternas försorg skulle föräldraorga​ni​​sationer också ges tillfälle att yttra sig. Vid remisstidens utgång 1999‑06‑04 hade följande inkommit med yttrande över förslaget:

1. Källans förskola  (Bilaga 1)

2. Lotta Nordin, förälder, Källans förskola (Bilaga 2)

3. Anita Östlin, Utvecklingscentrum (Bilaga 3)

4. Myrsjöskolans Hem- och skolaförening (Bilaga 4)

5. Bagarsjöns förskola (Bilaga 5)

6. F&S 1-3 genom verksamhetscheferna (Bilaga 6)

7. Skolledarna – förbundet för chefer inom utbildningsområdet (Bilaga 7)

Nämndkontoret sammanfattar i det följande de inkomna synpunkterna:
1. Källans förskola

Den skriftliga informationen och dokumentationen fungerar bäst som underlag för den muntliga som ges i samband med utvecklingssamtalen. Den skriftliga kan lätt missförstås, då den lämnas till föräldrarna. Vid den muntliga informationen som ges i samtalets form kan uppgifternas nyanseras och kommenteras bättre.

All redovisning och arbetet med utvecklingsplaner mm kommer att ta mycket tid från arbetet i barngrupperna. Av detta följer att resurserna behöver ökas.

2. Lotta Nordin, förälder, Källans förskola

Kommunfullmäktiges effektmål kommenteras. 

· Vad menas med 100%? Är det de föräldrar som har barnomsorg, eller alla som tillfrågas?

· 90%-målet vad avser plats i barnomsorgen inom en tremånadersperiod är oklart. Det framgår inte om platsen avser förstahandsönskemålet eller en plats överhuvudtaget.

· Vad menas med ”totalt sett nöjda” föräldrar?

· 100%-mål är många gånger orealistiska.

3. Anita Östlin, Utvecklingscentrum

Bland annat som skall utvärderas bör också skolbiblioteken nämnas.

4. Myrsjöskolans Hem och skolaförening

Utvärderingsarbetet måste få rimliga proportioner för att inte hota undervisningstiden. Lärarnas arbetssituation är redan mycket pressad. Ingen utvärdering bör därför göras som inte är väl motiverad. Materialet måste användas! Nämndkontoret bör ta fram mallar, rutiner, formulär etc.

Trots farhågorna uttalar föreningen att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden håller en imponerande hög ambitionsnivå. ”Kan detta kvalitetshöjande arbete genomföras utan att lärarna utsätts för ökad arbetsbelastning är det mycket glädjande och lovar gott för Nackas skolbarn framöver”.

5. Bagarsjöns förskola

Procentsatserna i kommunfullmäktiges effektmål är väldigt höga! Är det realistiskt att nå dessa med tanke på barngruppernas storlek, tillgången på personal och vistelsemiljön.

Vem  kommer att ta hand om alla sammanställningar? Tillkommer nya tjänster i kommunen?

6. F&S 1-3

· Det är positivt att en uppföljnings- och utvärderingsplan nu är under utarbetande. 

· Det är inte tydligt i det föreliggande förslaget att  åtgärderna är kopplade till SIQ-konceptet.

· Framgångsrikt förändringsarbete bygger på självständiga resultatenheters eget engagemang och ansvarstagande. Förslaget tydliggör inte detta synsätt.

· Förslaget utgår inte från det grundläggande organisationstänkandet i Nacka, med målstyrning, ansvar för verksamheten på lägsta nivå och ett aktivt arbete för att stärka enheternas självständighet. Förslaget uppfattas till en del som ett kontrollsystem.

· I en decentraliserad organisation är samtidigt en kontrollfunktion självklar och önskvärd.

· En enkel, tydlig och korrekt återkoppling måste ges till enheterna och övergripande till F&S. Denna borde beskrivas i planen.

· En spridning av arbetet bör göras över året och tydliggöras genom ett ”hjul” som sammankopplar uppföljning med verksamhetsplanering och förbättringsarbete.

· Planen måste beskriva hur insamlade data skall analyseras. Planens olika delar borde därför preciseras med avseende på funktion och nytta.

· Förslaget saknar beskrivning av hur förbättring över tid skall följas upp.

· Ansvarsfördelningen i planen är otydlig.

· Kvalitetskrav på uppföljnings- och utvärderingsdata saknas.

· Många inslag av subjektiv och värderande karaktär förekommer helt na​turligt. Kvalitetskrav bör preciseras för dessa med referenser till etablerade metoder för att genomföra kvalitativa mätningar.

· En beskrivning bör göras av hur risker och felkällor skall hanteras.

· Ingen beskrivning görs av hur analys av data kommer att göras.

· Den kommunala verksamheten vill fortsätta en dialog för utveckling i syfte att ytterligare förbättra verksamheten i skolan.

7. Skolledarna

Många skolor har utvecklats mycket positivt genom den stora frihet som finns för skolorna i det decentraliserade systemet. Detta kräver dock ett uppföljnings- och utvärderingssystem. Planen är därför logisk. En sådan bör finnas.

· Framtagningen av en sådan här plan bör föregås av en diskussion mellan skolans aktörer, avnämare och Nämndkontoret. Nuvarande organisation försvårar en sådan process. En bred diskussion mellan Nämndkontoret  och skolan efterlyses.

· Skolledarförbundet efterlyser en klarare struktur och system för uppföljningen. Planens syfte bör dels ge underlag för den enskilda skolenhetens utveckling, dels tillgodose externa intressenters behov av information. Nuvarande förslag anger inte syfte, anknytning till mål i skolplan etc.

· Det bör mycket tydligare framgå av vem och hur insamlingen skall ske. Ansvaret för alla anställda bör framgå. Planen är alltför omfattande.

· Analys av insamlade uppgifter måste finnas. Enbart siffror kan inte återges. Bland annat bör socioekonomiska bakgrundsfaktorer läggas in.

· Planen innebär ett betydande merarbete som särskilt kommer att drabba skolledarna.

· Ett rakt återförande av resultatet bör ske från nämnden till skolorna. Formerna härför måste diskuteras.

· Planen bör skjutas upp till hösten och en arbetsgrupp bör tillsättas som kan belysa de frågor som tagits upp. I denna bör företrädare för skolledare och lärare vara representerade.

Nämndkontorets bedömningar och förslag med anledning av de inkomna synpunkterna.

Efter en genomläsning av inkomna synpunkter har Nämndkontoret valt att gruppera dem på följande sätt. Kommentarer lämnas för varje grupp för sig. Därefter  lämnas de förslag till förändringar av förslaget som Nämndkontoret vill lägga fram.

1. Framtagningsprocessen

Nämndkontoret delar helt uppfattningen som har framförts i ett par yttranden att det är viktigt att alla berörda får vara med i processen med framtagning av en utvärderings- och uppföljningsplan. 

Nämndkontoret vill då först påtala att drygt 75% av de förtecknade uppföljnings- och utvärderingsinsatserna sedan flera år redan är en verklighet i förskolorna och skolorna i Nacka. Insatserna genomförs redan och rutiner för ge​nomförandet finns! Vid varje tillfälle har synpunkter på dessa inkommit. Diskussion har förts. Ändringar har vidtagits osv. Det är väl känt för Nämnd​kontoret – och förmodligen också för Barnomsorgs- och utbildningsnämnden – vad man i olika verksamheter anser om dessa åtgärder. Nämndkontoret kan för sin del inte se, att en ytterligare diskussion om dessa skulle tillföra några nya synpunkter.  En rektor yttrade följande under hand: ”Det är nog bara så att det ser skrämmande ut, när alla åtgärder sätts på pränt på en gemensam lista”.

Beträffande de tillkommande delarna är dessa uteslutande en följd av den kommunala förskole- och skolplan som Kommunfullmäktige fattade beslut om att fastställa vid sitt sammanträde 1999-05-31.  Den i sig har förankrats så väl som det nu går i en så stor organisation som den berörda. (I presentationen av förslaget till förskole- och skolplan togs för övrigt också frågan om den nu aktuella uppföljnings- och utvärderingsplanen upp.) Den hör också intimt samman med den statliga förordning som säger att varje skola och varje kommun årligen skall redovisa kvaliteten i verksamheten. 

Såväl verksamhetscheferna som Skolledarna betonar i sin skrivelse betydelsen av decentralisering och av att varje enhet får vara självständig. Skolledarna framhäver också betydelsen av direkt dialog med Barnomsorgs- och utbildningsnämnden genom Nämndkontoret. I det perspektivet och inte minst mot bakgrund av att Nämndkontoret fått många och varierande, munt​liga synpunkter från enskilda både skolledare och förskollärare/lärare kan kon​toret anse att det hade varit en fördel om nämnden kunnat få de olika en​heternas egna synpunkter obearbetade. Den analys som nämnden då själv kunde ha gjort inför beslutet har nu i stället gjorts av en arbetsgrupp som kortfattat redovisar en syntes av de synpunkter som framkommit i diskussionerna. Därmed har nämndens beslutsunderlag beskurits. Detta innebär dock naturligtvis inte att de framförda synpunkterna i sig inte är värdefulla!

2. Uppföljnings- och utvärderingsplanens syfte.

I olika sammanhang i yttrandena framkommer betydelsen av att syftet med Uppföljnings- och utvärderingsplanen blir tydligt. Detta är flerdelat.

Alla insatser skall förtecknas och redovisas långt i förväg så att alla berörda kan veta, när en uppföljnings- eller utvärderingsomgång planeras. Detta är syftet med att ha en plan överhuvudtaget. Nämndkontoret delar helt uppfattningen att planen bör illustreras grafiskt, t ex med hjälp av en utvärderingsklocka för att nå detta syfte.

Syftet med de olika åtgärderna i planen är minst trefaldigt:

Förskole- och skolverksamheten i Nacka styrs genom mål. Dessa fastställs av Kommunfullmäktige på förslag av Barnomsorgs- och utbildningsnämnden. Det är den nämnden som ansvarar gentemot Kommunfullmäktige för måluppfyllelsen och för rapporterna om den. Därav följer, vilket framgår av kommunens reglemente, att de viktigaste uppgifterna för nämnden är målsättning, uppföljning, utvärdering och utveckling. För att nämnden skall kunna ta detta ansvar krävs gemensamma metoder, system och redovisningar, som från nämndens sida förvisso innehåller ett mått av ”kontroll”. Enheternas självständighet i det sammanhanget handlar om vägen att nå målen, inte om målen i sig eller sätten att mäta måluppfyllelsen. Eftersom vi idag, nationellt och lokalt, saknar dessa gemensamma sätt att mäta den och därför har problem, har uppföljnings- och utvärderingsplanen tillkommit för att rätta till dessa svårigheter. Detta hindrar naturligtvis inte att enheterna kan lägga till egna mål och andra sätt att mäta sina resultat. Vad som anges i planen skall därför ses som ett minimum.

Det andra syftet är att ge enheterna underlag och stöd för sitt fortsatta arbete med verksamhets- och kvalitetsförbättringar. Genom att resultat hämtas in, analyseras, jämförs och återrapporteras även offentligt får enheterna möjlighet att ”kalibrera” sitt läge i förhållande till andra. All utveckling har i grunden något slags utmaning! Det ger också enheterna underlag för den redovisning som förskole- och skolplanen kräver av hur man årligen blir bättre.

För det tredje syftar planen och det den resulterar i att förbättra och tydliggöra informationen till föräldrarna dels om var i utvecklingen respektive förskola och skola befinner sig och dels om vilka förbättringsområden som finns. Detta kan ge dem underlag för val av förskola och skola men också vägledning i frågor som rör deras medinflytande och medansvar.

3. Ett samlat kvalitetstänkande

I verksamhetschefernas yttrande sägs att det är viktigt att planen har en tydlig koppling till Nacka kommuns övergripande kvalitetstänkande. Mycket arbete har lagts ned under det senaste året på SIQ-konceptet. Nämndkontoret delar helt den uppfattningen och menar att det är just SIQ-konceptet och de grundläggande värderingarna i Utmärkelsen Svensk Kvalitet (USK) som påverkat såväl förskole- och skolplanen som uppföljnings- och utvärderingsplanen. Avsikten är att alla data som samlas in skall utgöra jämförelsedata för enheterna då de skall mäta av sitt eget utvecklingsarbete. Självvärderingen utifrån USK som delvis görs, när data tas fram och jämförs och delvis görs när varje enhet  analyserar det samlade resultatet, liksom i observatörsprojektet, är basen för enhetens utvecklingsarbete och den kvalitetsrapport den skall skriva. Innehållet i såväl förskole- och skolplanen bygger alltså i hög grad på USK:s grundläggande värderingar, vilket också underhand har bekräftats av SIQ som medverkat i arbetet som ”bollplank” till Nämndkontoret.

4. Analys av siffermaterialet

Frågan om hur insamlat material skall tolkas samt om vetenskapligheten i material av detta slag har också tagits upp av såväl verksamhetscheferna som Skolledarna. Nämndkontoret har i den kontinuerliga diskussionen erfarit att det på enheterna finns en rädsla för, att siffrorna skall publiceras utan att förklaringar lämnas till varför de ser ut som de gör. Stor rörlighet i elevgruppen, många elever i behov av särskilt stöd, små undervisningsgrupper o s v kan dra ner resultatet vid jämförelser, menar man.

Detta är ett av skälen till att Nämndkontoret föreslagit att redovisningar av ett relativt stort statistiskt och annat underlag skall lämnas. Meningen är att resultat skall kunna tolkas med resultat. Den statistiska och ekonomiska redovisning som lämnas i Siffror som talar, Nyckelhålet, SCB/Skolverket skall jämföras med t ex resultat på läsproven i skolår 3 och med nationella proven i skolår 5 liksom med den socioekonomiska och den individinriktade resursen på enheten.  Allt detta skall ställas samman med de mer subjektiva bedömningar som lämnas i observatörsprojektet och den redovisning rektorerna lämnar av läroplansuppfyllelsen.  

På grundval av det insamlade och redovisade materialet kommer Barnomsorgs- och utbildningsnämnden att göra sin analys, enheterna har möjlighet att göra sin och föräldrarna kan göra sin. Varje enhet skall årligen, enligt den statliga förordningen, göra en samlad kvalitetsredovisning av sin verksamhet. Samma sak skall kommunen göra. Nämndkontoret kommer att göra sitt förslag till den kommunala kvalitetsrapporten som en samlad analys av alla de i planen ingående delarna. Kontoret har också underhand tagit del av riktlinjer för denna redovisning som verksamhetscheferna utarbetat för enheterna. Dessa överensstämmer helt med denna syn.

Frågan om långsiktighet och jämförelser över tid har också tagits upp i detta sammanhang. Nämndkontoret har för avsikt att samla alla resultat och rapporter i den s k  Infobanken som kommer att finnas tillgänglig på Internet. Utifrån dessa data kommer nämnden att ges redovisningar också över tid. Detta är en förutsättning för att de ständiga förbättringarna skall kunna accentueras.

Vetenskapligheten i detta sammanhang har tagits upp. De analyser som kommer att göras, kan inte göra anspråk på att kunna jämföras med vetenskaplig forskning. Därtill skulle åtskilligt längre tid krävas innan resultaten redovisades. Kravet på rapporter i nuet och med kort rapporteringstid skulle inte kunna tillgodoses. 

Det finns krav på en snabb återkoppling till enheterna. Nämndkontoret delar uppfattning att detta är värdefullt. Därför kommer det rent siffermässiga resultat som samlas in att omedelbart redovisas till enheterna i de fall rapporteringsrutinen inte av verksamhetscheferna lagts in digitalt på kommunens server. I det fallet kan resultatet läsas av samtliga i samma stund som det inrapporteras.

5. Rektorernas och lärarnas arbetsbörda

Arbetsbelastningen i samband med förverkligandet av denna plan har tagits upp av flera remmissinstanser. Det går naturligtvis inte att komma ifrån att all utvärdering kräver en arbetsinsats. Nämndkontoret har dock varit noga med att utforma förslaget till plan på ett sådant sätt, att det naturligt kan integreras i det arbete som redan är påbjudet. I flera fall kan planen rent av underlätta arbetet, vilket visats ovan.

Nämndkontoret vill också lyfta fram att utvärderingsarbete är en naturlig del i en målstyrd organisation. Detta är någonting som  hittills har försummats inom förskolan och skolan.

6. Nämndkontorets förslag

· En förtydligande inledning bör skrivas till planen, av vilken framgår dels vilket syfte den har och dels hur resultaten kommer att användas.

· Tiderna bör senareläggas ett sammanträde vad gäller nämndens beslut med anledning av betygsstatistiken, redovisningen av de nationella proven och  den samlade kvalitetsrapporten enligt förskole- och skolplanen.

· Nämndkontoret bör ges i uppdrag, att ta fram ett ”utvärderingshjul” av vilket framgår dels när åtgärderna skall vidtagas och dels vem som är ansvarig för respektive åtgärd.

NÄMNDKONTORET

Lars Olov Lernberg

Nämnddirektör
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