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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Läsårstider år 2000/2001

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar sända nämndkontorets förslag till läsårstider på remiss till samtliga skolor i Nacka (kommunala och fristående) samtliga föräldraföreningar (motsv), de lärarfackliga och skolledarfackliga organisationerna samt till näringslivsrådet.

Ärendet

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har att för varje läsår fastställa läsårstider inom ramen för gällande förordning och avtal.

Den traditionella läsårsindelningen har enligt nämndkontorets erfarenhet flera nackdelar. Den traditionella semesterperioden tycks alltmer sällan infalla före midsommar, men varar i gengäld ofta in i augusti. Den traditionella vintersportveckan medför besvär för många familjer, eftersom de kan ha barn samtidigt i olika kommuner med olika sportlovsveckor. Utnyttjandet av andelshusen och skidresorna kan många gånger vara svåra att förlägga till en viss bestämd vecka år från år. Extraledighet önskas allt oftare för barnen. Frågan om möjligheterna att tänka nytt i dessa frågor har diskuterats i den gemensamma observatörskommunerna. Ingen kommun har ännu kommit fram till ett ställningstagande i frågan.

Nämndkontoret har därför tillsammans med verksamhetscheferna utarbetat ett förslag till ny läsårsindelning, som i huvudsak går ut på följande:

Vårterminen pågår ytterligare ett par veckor gentemot tidigare. Höstterminen börjar i gengäld ett par veckor senare. Detta innebär en större anpassning till den vanligaste semesterperioden. 

Sportlovet görs flytande. Varje barn har rätt att ta ut sin sportlovsvecka när det vill under vårterminen. Lärarna får på motsvarande sätt ta ut sin lovvecka när de önskar. Planeringen av undervisningen under lärares frånvaro görs av skolan själv, inom arbetslaget, med anpassning till verksamheten och elevernas frånvaro på samma sätt som semestrar planeras för andra yrkesgrupper.

Förslagets tidsmässiga utseende framgår i ett par tänkbara varianter av bilaga 1 till denna tjänsteskrivelse. 

Nämndkontoret ser vissa konsekvenser av detta förslag som innebär att särskilda lösningar kan behöva vidtagas, t ex måste rutinerna för lärarnas utvärderings- och fortbildningsperiod ses över, man måste förvissa sig om att slutbetyg utfärdas i så god tid att eleverna inte blir hindrade från fortsatt utbildning. I skarven mellan de båda systemen får eleverna ca två veckor längre sommarlov, eftersom läsårsperioderna står fria från varandra.

För att ytterligare få frågorna belysta, föreslår nämndkontoret att förslaget sänds på en bred remiss, innan barnomsorgs- och utbildningsnämnden fattar beslut om läsårstider för läsåret 2000/2001.

Remisstiden bör anpassas så, att nämnden kan fatta sitt beslut absolut senast vid novembersammanträdet.

Nämndkontoret

Lars Olov Lernberg

Nämnddirektör
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