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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Yttrande över förslag till mål och budget för åren 2000-2002

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker kommunstyrelsens förslag till mål och budget för 2000-2002.

Ärendet

Kommunstyrelsen har sänt sitt förslag till reviderade budgetramar för åren 2000-2002 på remiss till nämnderna (Bilaga 1). Yttranden med synpunkter på förslaget skall ha inkommit senast den 17 september 1999. 

Kommunstyrelsekontoret föreslår en ökning av checkbeloppen för barnomsorgen med 2% 2000, 3% 2001 och 3% 2002. För skolan föreslås checkbeloppen öka med 3% årligen 2000-2002. Förslaget innebär att nämnden får tillskott till de beslutade ramarna för 2000-2002 med 12,8 mkr 2000, 18,7 mkr 2001 respektive 30,7 mkr 2002. 

Nämndkontoret har underhand haft löpande kontakter med kommunstyrelsekontoret i framtagningen av det aktuella förslaget. Förutsättningarna har förändrats sedan Mål och budget beslutades hösten 1998. I det nya förslaget till budgetramar är hänsyn taget till dessa förändringar enligt följande:
· Den enprocentiga höjningen av checkbeloppen 1999-07-01 som egentligen tillkom för att ersätta enheterna för de nya resultatfonderingarna innebar inte att taxorna justerades. Detta i sin tur fick till följd att subventionsgraden ändrades. Subventionsgraden bör återställas år 2000 genom höjning av avgifterna. 

· Landstingskommunala gymnasieutbildningar har överförts till primärkommunerna med högre kostnader till följd. Kommunerna har kompenserats genom skatteväxling. I de nya budgetramarna har den genomsnittliga programpengen höjts för dessa ökade kostnader.

· Fritidsklubbsverksamhet har införts för barn i skolår 4-6, vilket innebär att nämndens åtagande har ökat. Dessa kostnader ingår nu i förslaget till ny checkram.

· Antalet barn i skolan ökar liksom behovet av särskilt stöd. Detta får till följd att även kostnaderna utanför checksystemet ökar. Övrig ram har därmed justerats (se nedan).

Med 1999 års ram som utgångspunkt ökar checkramen med 35,8 mkr 2000, 51,3 mkr 2001 respektive 63,5 mkr 2002, eller totalt 150,6 mkr. Övrig ram ökar med 10,0 mkr 2000, 5,6 mkr 2001 respektive 5,2 mkr 2002, eller totalt 20,8 mkr. 

Nämndkontoret har också pekat på, men ej försökt beräkna kostnaderna för förändringar som har aviserats under budgetperioden:

· Diskussion pågår om barntillsyn i det egna hemmet.

· Regeringen har aviserat ett förslag om enhetstaxa (maxtaxa) inom barnomsorgen.

· Regeringen har vidare aviserat allmän förskola.

· En ny gymnasieskola införs fr o m hösten 2000, med nya kurs- och timplaner samt med ett nytt, dyrare program.

· Arbete pågår med förslag till införande av kurspeng för gymnasieskolan för att underlätta flexibiliteten och valfriheten.

Slutsatser

Nämndkontoret finner att Kommunstyrelsen i allt väsentligt tagit hänsyn till de högprioriterade justeringsbehoven och lagt sig väldigt nära Nämndkontorets förslag. Nämndkontoret har också noterat att kostnadslättnader för anordnarna finns med i förslaget. Sålunda har internräntan sänkts med 1%. Trots högre omkostnader föreslås vidare internhyrorna vara oförändrade. 

Nämndkontoret föreslår därför att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden skall tillstyrka förslaget till budgetramar för perioden. Kontoret har noterat den osäkerhet som uppstår fr o m år 2001, då kommunens budget enligt förslaget ännu inte balanserar, men anser att nämnden kan avvakta i den frågan tills Kommunstyrelsekontoret återkommer inför budget 2001.
Beträffande en eventuell målrevidering, vill Nämndkontoret inte föreslå någon ändring. Merparten av nämndens mål har ännu inte kunnat mätas. En översyn vore därför alltför tidig att göra.
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