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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Rapport från USA-resa

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av informationen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uppdrar åt Nämndkontoret att även år 2000 anordna en resa för arbetsenheter ur två skolor enligt samma rutiner som 1999.

Ärendet

Även 1999 anordnades en studieresa till USA för lärare, elever och en skolledare från var och en av två skolor. Enheter som utsågs detta år var Ektorps skola och Nacka Gymnasium enhet A. Dessutom medföljde på resan tre po​litiker ur Barnomsorgs- och utbildningsnämnden enligt särskilt beslut. Som reseledning fungerade nämnddirektören och läraren på Älta skola, Ann Karlberg.

Studieobjekten hade valts med utgångspunkt i Nacka kommuns förskole- och skolplan. I Texas och i Pennsylvania finns verksamheter som i stor utsträckning förverkligat de mål som satts upp för verksamheten i Nacka skolor. De ligger också helt i linje med den fortbildning samtliga rektorer och förskolechefer fått de senaste åren. Avsikten med resan var alltså att ytterligare implementera förskole- och skolplanens idéer i Nacka skolor.

I Texas har man en väl utformad organisation för utvärdering och resultatmätning, vilken tillämpar samma värderingar som ligger till grund för Utmärkelsen Svensk Kvalitet, Utmärkelsen Svensk Skola samt Nackas egen kvalitetsutmärkelse. Avsikten var att gruppen skulle besöka Brazosport Indepentent School District, vilket är mycket framgångsrikt och som har nått nivån ”exemplary”, vilket innebär att mer än 90% av eleverna i hela distriktet blivit godkända i det som motsvarar våra nationella prov.  Tyvärr fick vi i sista stund återbud, eftersom man skulle få platsbesök från Malcolm Baldridge Award  (Den nationella motsvarigheten till TAAS.). Detta visar i och för sig, att vi valt rätt studieobjekt, eftersom det innebär att man befinner sig bland de ca tio bästa organisationer, alla kategorier, som tävlar om utmärkelsen.  Platsbesöket skulle inträffa samma vecka som vi ville besöka skolorna. Vi blev alltså tvungna att finna ett annat (andra) distrikt. Möjlighet gavs oss att besöka Cypress Fairbanks ISD i Houston, vilket är ett av statens största.  Det har just, trots sin storlek, nått nivån ”recognized”, vilket innebär att mer än 80% av eleverna är godkända på proven.. Dessutom ordnades besök på Clear Creek ISD, vilket redan sedan tidigare nått samma nivå. Det är det område som ligger i anslutning till Johnson Space Center, varför vi också gavs möjlighet att göra ett studiebesök där. Utanför arbetstid kunde vi också hälsa på i Freeport Intermediate School i Brazosport ISD, där rektor Clara Sale, som var i Nacka föregående termin för att medverka i fortbildningsverksamheten och som då också besökte nämnden tog emot oss.

Efter två dagar i Texas fortsatte vi till Pennsylvania och Lehigh Valley, där man är mycket framgångsrik i användandet av de s k Koalaty Kid-verkty-gen, vilka främst används för självvärdering och planering, enligt det s k  Demming-hjulet (Plan, do, study, act). I dessa verktyg är enhetscheferna i Nacka utbildade genom SIQ:s försorg. Här besökte vi Parkland School District. Dessutom fick vi tillfälle att träffa utbildningsnämnden i Allentown School District. Vi gjorde också studiebesök på ett partnerföretag till Parkland SD.

Studiebesöken gav, enligt Nämndkontorets uppfattning, en god beskrivning av hur de olika kvalitetsverktygen används, men också en inblick i amerikanska skolor. Det finns anledning att fortsätta denna studiereseverksamhet ytterligare år, i synnerhet som kostnaderna, tack vare kontakter, kan hållas betydligt lägre än vid de resor som arrangeras av kvalitetsorganisationerna.

Som bilagor till denna tjänsteskrivelse läggs

· Rapporterna från Ektorps skola

· Rapporten från rektor vid Nacka gymnasium med underbilagor skrivna av dels läraren Mariana Larsson och dels eleven Lovisa Brodin.

NÄMNDKONTORET

Lars Olov Lernberg

Nämnddirektör

Våra intryck och tankar från USA-resan hösten –99
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Elevernas funderingar:

USA-resan var en riktig rolig upplevelse tycker jag. Men det var pressat schema också. Nåt som jag tycker var häftigt var att deras skolor var så stora, och att dom var väldigt välstädade 

också. Men det som fascinerade mig mest förutom New York var att dom hade så mycket 

utrymme fast poolerna var också balla. En av det bästa skolorna var Campbell. Det var en Junior High School. Där hade dom pool bland annat och som sagt väldigt mycket utrymme. Den andra som också var jättebra var en High School där dom hade pokaler och sånt. Den var  väldigt välbyggd och låg i Pennsylvania. I några skolor så träffade vi elever också med dom pratade vi om Sverige och sånt.

Av: Ludde Gårdebäck.     

Första skolan vi besöker i Texas hette Cambell .Det var en mycket stor skola där vi delade upp oss i grupper. Där gick vi runt och kollade runt i klassrum och gympasalen. Dom hade två gympasalar och en swimingpool. i grupperna blev vi guidad av elever.

Maten i skolan kunde eleverna välja mellan tio olika maträtter.

Sen åt vi på en Skolstyrelse. När vi ätit åkte vi till en skola som hette Emmot. Där hade dom förskola upp till 5:te klass. Det var en mindre skola än den första skolan vi besökte.

Sen på kvällen åkte vi ner till Mexikanska golfen där vi kände på vattnet.

Efter det åkte vi till en skola som hette Freeport Intermediat School. Efter det åt vi på en 

restaurant.

Tisdagen: Vi åker till en skolstyrelse långt i från hotellet där vi pratade en lång stund. Efter det åkte vi till en skola som hette Walterhall där åt vi lunch och gick runt och kollade i klassrum.

Sen åkte vi till en ”Highschool” men det var mer för dom större eleverna. 

När vi varit där åkte vi till S:T Johnson Space Centre och kollade på rymdraketer. Senare på kvällen åkte vi till en mall där vi åt middag och handla lite grejer.

Onsdag: Vi landar i New York kl. 16:00 åker två timmars bilresa till Pennsylvania där vårt hotell var. Det enda vi gjorde när vi kom till hotellet var att äta och gå och lägga sig.

Torsdag: Vi åker till ett gymnasium som var väldigt STORT!. Där åt vi lunch och blev guidade av rektorer och elever. 

Fredag: Vi åker till en ”Elementry” där vi åt lunch och blev guidade av elever. När vi ätit åkte vi till två ”malls”. Lördag. vi åker till NewYork där vi shoppar lite. Sen åker vi till flygplatsen för att åka till London för att byta plan till Sverige.

Av George Symes.
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Lärarnas noteringar:
Överlag rådde nolltolerans vad gäller ordning och uppförande. Vid minsta förseelse som bröt mot skolans regler blev eleven i fråga direkt avstängd från ordinarie undervisning. Eleven skickades till en specialskola under några veckor. Föräldrarna var förstås väl insatta i detta system.

Skolorna hade särskilda program för att utveckla begåvade studenter. För att kvalificera sig till dessa undervisningsgrupper fick eleverna genomgå intelligenstester. Grupperna träffades i egna undervisningslokaler ett visst antal timmar per vecka. De ”begåvade” eleverna arbetade då avskilda från sina ordinarie klasser. 

Elever fick genomgå en kurs i konfliktlösning där de utbildades till ”Conflict managers”. Deras uppgift var att medla mellan elever som hamnat i meningsskiljaktigheter. Gruppen hade tystnadsplikt, förutom då det gällde droger, vapen och alkohol. 

På varje skola vi besökte utgjorde skolbiblioteket något av verksamhetens ”hjärta”. Biblioteken, som i fråga om utrustning nästan var jämförbara med vårt stadsbibliotek, var alltid centralt placerade i byggnaderna. Givetvis fanns där engagerade bibliotekarier till elevernas hjälp och vägledning.

Vi kom kontakt med ett intressant belöningssystem för bokläsning. Vissa böcker i ett skolbibliotek var märkta och poängsatta efter svårighetsgrad. När eleverna hade läst färdigt en bok fick de svara på frågor om innehållet. Efter att ha samlat på sig poäng fick man en belöning som kunde vara allt ifrån godis till dataspel. Systemet hade ökat läsandet, och därmed även gynnat språkutvecklingen, påtagligt.

Lokalunderhållet var avundsvärt. Alla skolor vi besökte var kliniskt välstädade och klotterfria. Så fort det låg ett papper på golvet eller syntes ett streck  på ett skåp så togs de bort direkt. Helhetsintrycket blev därför mycket positivt. Detta konstanta underhåll avhöll eleverna från nedskräpning och skadegörelse.

Expeditionen skötte det mesta kopieringsarbetet. Lärarna behövde bara lämna in det som de ville ha kopierat. På vissa skolor kunde de även få dokument datautskrivna. Denna service gjorde att lärarna slapp tidskrävande pappershantering och istället kunde ägna sig åt mer undervisningsgynnande arbete. 

Föräldrarna var mycket aktiva inom skolan. De kunde ställa upp som t. ex. hjälplärare, assistenter och rastvakter. Föräldrar var också behjälpliga vad gällde pengainsamlingar, till förmån för skolan.

Noterbart är att det genomgående var ”hemmafruar” som kunde vistas regelbundet i skolan under dagtid. Systemet torde m.a.o. vara svårt att överföra till vår verksamhet. 

Vi upplevde att eleverna verkade mycket stolta över sina skolor. Sammanhållningen skapades bland annat med hjälp av eftermiddagsaktiviteter. Dessa kunde bestå av schack, data, musik, idrott, husdjur, drama och bild etc. Skolans lärare var ansvariga för dessa aktiviteter. 

Det vi har haft förmånen att uppleva av Koalaty Kid- skolor och arbete med kvalitetsutveckling, har ytterligare stärkt oss i vår övertygelse om att detta är framtidens skolmodell. Allt av det vi sett i USA lämpar sig dock inte till att överföra till svenska förhållanden. Somligt avfärdar vi bestämt. Men, som idégivare och inspirationskälla var vår resa av yttersta värde. Nu återstår för oss att bygga vidare på en modell som passar Ektorps skola.   

Lasse Hagström       Christina Carlsson           Maria Englund         

Mellanstadielärare                  1-7 lärare                                  1-7 lärare 

Rektors summering:

Jag vill presentera  vad vi har sett på vår resa för Hem o skola och den vägen se om vi kan få kontakt med något företag som skulle vara intresserad av att gå in ett samarbete med Ektorp så att vi på sikt kan bli en Koalaty Kid- skola.

Jag är efter mina två besök i USA på olika Koalaty Kid- skolor övertygad om att det i detta koncept finns mycket som vi kan omsätta i svenska skolor.

Det som är unikt med detta arbetssätt är att utvecklingen blir synlig. Man får en struktur och hjälp att finna de viktigaste utvecklingsområdena. 

Jag kommer att utbilda fler av mina lärare i att använda de olika förbättringsinstrumenten som finns. År 4-6 har redan gått en kurs för Angelica Skarin och några har också träffat Sally Duncan.

Vi har bildat en projektgrupp som har till uppgift att bli spjutspetsar i detta arbete och som ska hjälpa till att stimulera fler att använda de olika instrumenten i klassrummen.

Jag har  provat  några av dessa i personalgruppen och jag skall se hur jag kan utveckla detta arbete vidare.

Jag har kontakt med Jarlabergsskolan och där finns liknande tankar och det vore roligt om vi kan bilda ett nätverk kring detta.

Ingegerd Salomonsson 
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Rektor

USA-rapport från Nacka gymnasium 

Det ögat ser är ofta det man minns bäst. Därför börjar vi med det. Det mest slående med de amerikanska skolorna vi besökte var hur lokalerna aktivt används för att förmedla ett budskap. Affischer – s.k. boosters – som förmedlar budskapet att lärande och utbildning är viktigt och att vilja och ambition alltid lönar sig fann vi överallt i klassrummen, fr.a. i Texas.

I korridorer och allmänna utrymmen visar anslagstavlor och glasmontrar allt positivt som händer på skolan, inkl. enskilda elevers prestationer.

Klassrumsväggarna fyller genomgående en pedagogisk funktion. Utöver ”boosters” finner man där skolans gemensamma normer och klassrumsregler och undervisningsmaterial som stöder den pedagogiska processen.

Vi besökte flera skolor med en annorlunda planlösning. Flera skolor hade en öppen planlösning utan korridorer och klassrum. Klassens ”hemvist” var i stället avgränsat av flyttbara, låga väggar. En elementary school hade fyra klassrum samlade runt en gemensam hall med toaletter.

Cafeterian dvs lunchrestaurangen, användes ofta också som aula (samlingssal), på vissa skolor dessutom som idrottslokal. På Parkland High användes cafeterian för elevernas enskilda arbete eller grupparbete. Biblioteken verkade genomgående vara stora, välutrustade och datoriserade. Dessutom med hög personaltäthet! Alla skolor hade computerlabs, som stolt visades upp.

Hittills har alla ögats intryck varit positiva. Med blandade känslor såg vi dock skyltar med texten ”Drug- and weaponfree zone”, skolor utan fönster och – på ett ställe – med uniformerad polis. Och hur klarar amerikanska barn alla dessa heltäckningsmattor?

Parkland High är värt en egen mässa. Helt nybyggd till en kostnad av 77 miljoner dollar var det en stor, imponerande och slottsliknande byggnad. Det var fascinerande att se en sådan tydlig satsning på gymnasieelevers arbetsmiljö. Särskilt imponerande var TV-studion och de estetiska lokalerna. I USA har man inget särskilt estetiskt program, utan lokalerna var byggda och utrustade för elevernas tillvalsämnen. De exklusiva lokalerna visade på en medveten prioritering av de estetiska ämnena, troligen för att de är så viktiga för skolandan.

Så några ord om finansieringen av skolorna. Något fritt val av skola förekom inte, utan det var geografiska upptagningsområden som gällde. Vårt skolpengssystem och hyressystem verkade främmande för de rektorer jag pratade med. En nedgång i elevantal såg de inte som ett problem. Tvärtom kunde det vara positivt, för det blev mer utrymme för de elever som var kvar!

Resurstilldelningen till skolorna verkade vara god. Undervisningsgrupperna var hanterliga i storlek, en ambitiös organisation för students with special needs fanns på alla skolorna, liksom administrativt stöd för personalen. Och när pengarna inte räckte ryckte föräldraföreningen in. Fundraising var en av deras specialiteter.
Överhuvudtaget var föräldraengagemanget påtagligt. Utöver fundraising utgjorde föräldrarna en förstärkning av personalen genom att arbeta frivilligt i skolan. För vissa verkade det kunna röra sig om halvtidsarbete i skolan oavlönat. Positivt för skolan, men …..

Den decentralisering som skolorna i Sverige har genomgått har man inte haft i USA. På Skolkontoret i Clear Creek fanns – efter våra förhållanden – en stor samling directors och coordinators. Samordningen inom distriktet av olika verksamheter hade uppenbarligen hög prioritet.

Så kommer vi då till själva kärnan, kvalitetsutveckling i syfte att förbättra elevernas studieresultat.

I Texas såg vi metoden användas genom att man satte upp förbättringsmål för en femårsperiod för

· närvaro

· studieavbrott

· studieresultat

Metoden var uppenbarligen framgångsrik och ledde till påtagliga förbättringar. Hur var detta möjligt? Något enkelt svar på den frågan gick inte att få. Vår analys av vad vi sett och hört leder fram till den här listan:

· ett tydligt och målinriktat ledarskap

· engagerade lärare

· ett positivt skolklimat där det är tillåtet att lyckas (av Jantelagen såg vi inte mycket)

· fokus på undervisning och lärande, med särskild inriktning på de s.k. TAAS-testen (statliga test som jämför olika skolors resultat med varann)

· tydlig information till elever och föräldrar om vilka krav som ställs i olika ämnen

· stark motivation hos eleverna att uppnå goda resultat och få höga poäng på TAAS-testen (detta är ett område som vi vill studera närmare via e-postkontakt. Hur bär man sig åt?)

· stora extra resurser för elever med svårigheter

· speciella s.k. gifted students programmes för särskilt duktiga elever

· konsekvent uppföljning av resultaten både i dialog med elever och föräldrar och i statistik

· starka fostrande regler och kännbara påföljder för elever som inte följer dem.

I Pennsylvania fortsatte vi studiet av kvalitetsutveckling, då fr.a. genom Koality Kids Tools, som användes både för att utveckla skolorna som helhet och för att utveckla själva undervisningssituationen. Det fanns särskilda Koality Teams på varje skola och samarbetet med näringslivet fungerade bra. Vi såg exempel på hur man använt kvalitetsverktyg för att utveckla:

· program för konfliktlösning i syfte att få en lugnare arbetsmiljö för eleverna

· rutinerna för distribution av skollunchen i syfte att korta matköerna

· ett sätt att planera undervisningen i syfte att ge eleverna ett större inflytande på planeringen och skapa en större delaktighet

Slutligen vill jag lyfta fram ett område av stort intresse för oss som arbetar med gymnasieskolan. Det besök vi gjorde på Board of Education i Allentown visade att man i Pennsylvania långsamt är på väg från en kursutformad gymnasieskola till en mera programutformad med åtta s.k. career pathways. Man hade också löst det problem som vi har i Sverige med de gemensamma kärnämneskurserna. Man hade visserligen gemensamma kärnämnen för alla gymnasieskolor, men däremot olika kurser inom dessa ämnen för elever med olika förkunskaper. 

Till allra sist något om oss som reste:

Att ”den svenska delegationen” var sammansatt av så många olika sorters representanter för skolan ser vi som något väldigt positivt. Politiker, nämnd​direktör, rektor/lärare och elever från en åk 1-6-skola och från en gymnasieskola kunde tillsammans betrakta den amerikanska skolan utifrån olika synvinklar, vilket ledde till en intressant diskussion och borgar för en bra dialog i framtiden.

Monica Ernbo

Intryck från studieresa till USA – Underbilaga till rektor Ernbos rapport.

Resan som startade hemifrån vid tretiden på morgonen den 31 oktober var mycket välplanerad. Vi har fått alla tider och flightnummer, vi har fått kom​mande skolbesök och ansvariga ¨counselors¨ namn, vi har fått namn på hotell i USA inklusive fax- och telefonnummer överlämnade vid möte före resan. 

Informationen kring rent praktiska arrangemang har skötts på ett mycket förtjänstfullt sätt.

Under resan har det varit en trevlig stämning i gruppen med många berikande samtal och glada skratt.  

Intryck från resans olika skolbesök.

· Skolledningar – rektorer – var starka karismatiska ledare som skapat sina resp klimat på de skolor vi besökte. Några rektorer, de flesta rektorer, som vi togs emot av var oerhört tydliga i sitt ledarskap.

· Lärarna  var engagerade, de klassrumssituationer vi fick ta del av imponerande. Flertalet skolor som vi besökte var på elementarynivå. Antagligen har vi fått se de allra bästa lärarna/lektionerna. Kanske fungerar det så här också i Sverige på låg-och mellanstadienivå????

· Man följde Koality Kids-tools och barnen verkade hemtama med den metodiken. Arbetsstrukturen är fast och välstrukturerad. Detta måste vi försöka lära oss att ta vara på på gymnasienivå. I USA har Koality Kids arbetet fortsatt med Koality Keys för high schoolnivå. Eftersom grundskolorna i Nacka, Älta och Ektorp, kommit långt med den metodiken är det en fördel om   gymnasiet kan arbeta vidare med denna typ av kvalitetsutveckling åtminstone i några klasser.

· Samarbete med näringslivet som vi såg på två skolor verkar bra. Den ¨trenden¨ skall vi naturligtvis ta över till Sverige. Varför ställer företagen upp? De vill vara en del av samhället och utvecklingen

· Klassrummen återspeglar såväl lärarens/lärarnas personlighet som elevernas aktuella arbetsområden. Trots mycket på väggarna var det ordning. Miljön var studiemotiverande.

· Alla skolor har starka fostrande regler beträffande uppträdande. Man får inte springa i korridorerna, man  måste komma i tid till lektioner, man får inte vara högljudd, man får inte ¨bufflas¨ och knuffas o s v .Eleverna ¨fostras¨ att respektera varandra och alla vuxna,  även att visa hänsyn, också när det gäller skolans egendom och inredning.

· De mål man ställer upp är tydliga överallt, praktiskt och teoretiskt. Målformuleringarna omsätts i skyltar och slagord.  De omarbetas/inarbetas i undervisningen och blir därigenom en integrerad del av undervisningen.

· Från Emmot Elementary har vi fått ett informationsblad, som i korthet presenterar skolan på två A4 sidor.          

Där finns  namnen på   rektor och biträdande rektorer, målformuleringar, extra aktiviteter priser och belöningar från senaste året. Där presenteras också 1998 TAAS Results, alltså vilka resultat skolan nått  i nationella test beträffande läsning, skrivning och matematik. Där publiceras siffror i % i förhållande till uppsatta mål och till utfallet i delstaten. Ett sätt att marknadsföra skolan utifrån de resultat man uppnått.

Naturligtvis har resan gett anledning till reflektioner hur vi kan implementera något eller några av de erfarenheter vi fått. Kvar står det som jag själv ville studera hos Clara Sale, nämligen vilka åtgärder  hon har vidtagit för att förändra elevers resultat och inställning till skolan så att de höjer sina betyg och går vidare till högre studier.

Detta hoppas jag kunna kommunicera med henne om och ev utveckla för Nacka gymnasiums del.

Mariana Larsson

Om intrycken ifrån studieresan till USA – underbilaga till rektor Ernbos rapport.

Jag vill först och främst tacka för en rolig, intensiv och givande vecka. Jag är mycket tacksam för den möjlighet som jag fick att åka över Atlanten för att studera de amerikanska skolorna. Resan gav mig perspektiv på Sverige och vårt svenska skolsystem, genom att få en liten insikt i det amerikanska.

I egenskap av elev har jag under resans gång försökt att studera skolorna vi besökte ur elevernas synvinkel och se hur de amerikanska idéerna har influerat dem. Jag har även försökt att sätta mig in i deras situation, för att genom min "svenska grundsyn" försöka se och känna vad jag tror skulle kunna vara applicerbart i Sverige. Jag tycker att det var väldigt bra att ta med elever på resan, och att involvera dessa i diskussionerna, för som elev så märker och känner man naturligtvis saker som är svåra att se då man inte på samma sätt lever i skolan. Och det är viktigt med elevinflytande, för det är eleverna som i slutändan kommer att påverkas av besluten.

Fina klassrum

Något som jag särskilt lade på minnet efter besöken i de amerikanska småskolorna var hur fina klassrum de hade. Skolmiljön är inte bara viktig för elevernas hälsa, utan även för deras koncentration. Det är mycket lättare att arbeta effektivt i en stimulerande miljö utan för mycket stress. Visserligen var dessa skolor med "pedagogiskt välinredda" klassrum motsvarande låg- och mellanstadieskolor. Men skolmiljön handlar inte om elevers ålder utan om miljön för en inlärningsprocess, vare sig man är fem eller tjugofem år (dock anpassad till respektive målgrupp och ämne...). Jag tror att om lärarna fick egna klassrum att inreda själv, dels personligt och dels ämnesmässigt, skulle det vara lättare att koncentrera undervisningen i dessa "specialiserade" klassrum.

Detta skulle mycket väl kunna anpassas även på gymnasieskolan. Dock verkade inte dessa exemplary schools lida i någon större utsträckning av sådana enorma resursbrister som drabbar de svenska skolorna för jämnan. Och det är ju naturligtvis alltid lättare att förändra (och helst förbättra) då man inte behöver kämpa med indragna studiemedel.. 

Pedagogiken och den amerikanska skolmentaliteten

Mitt helhetsintryck av den amerikanska skolan var det stora tävlingsmomentet som fanns överallt, och som jag känner mig en aning kritisk till: Man jämförde och publicerade TAAS-test (som om ett enda prov skulle ge alla tillförlitliga helhetssvar om en individs kompetens); man gav belöningar i klassrummen till de elever som utmärkte sig väl; och det satt stora färgglada pepslogans på affischer över skolans väggar, med budskap om attityd, ambitioner, ansträngning och framgång.

   Det var som att det bara fanns en sak som var rätt, och dessa hade man nått om man kom till de   s k gifted and talented programs. Bara att döpa kurser till det, känns som att det kan leda till psykisk undergång för dessa elever som kämpar men ändå aldrig anses vara tillräckligt "gifted or talented". Visserligen kan jag tycka att Sverige ofta har en tendens att vara för mesig mot dem som har lätt för sig; att vi är dåliga på att vidare uppmuntra dem med nya utmaningar i väntan på dem som kräver längre tid på sig. Men man får samtidigt inte glömma "resten", som faktiskt aldrig kan utgöra någon majoritet i skolan: Alla kan inte vara bäst på allting! Och den "glömskan" (eller oviljan att se problemen i sin ideologi?..) tyckte jag fanns under ytan hos de amerikanska politiker, som inte ville/kunde ,och därmed undvek, frågor om t ex hur man tog hand om de barn och ungdomar som faller igenom nätet...

Skolandan

Någonting som finns i betydligt större utsträckning i hela USA är deras berömda Schoolspirit. Att man känner en samhörighet med alla de övriga eleverna, genom en gemensam stolthet inför sin egen skola. Man har skollag i olika idrotter, särskilda skolfärger och man anordnar s k peprace, för att öka på gemensamhetskänslan. Det finns vissa inlägg som jag har mot denna"vi-och dem"-känsla som skapas jämtemot andra skolor (ännu ett konkurrensskapande medel). Men det fungerar i USA som det länge har gjort, och det får stå för dem. Men jag tror inte att det är särskilt applicerbart i Sverige i någon större utsträckning. Främst därför att jag inte förespråkar det, eftersom jag inte finner det konkurrenssamhälle som har skapats i USA särskilt tilltalande. Men även för att Sverige och de förenade staterna skiljer sig i både skolsystem och samhällsskick på så grundläggande faktorer.

   Ett skäl till deras stora gemensamma skolanda är ju deras många skollag och -föreningar, i olika sporter och intressegrupper. Men i USA's High School väljer man inte "program", som på det svenska gymnasiet. Man väljer enskilda kurser och skapar själv helt och hållet sin egen utbildning. Detta innebär att det är få eller inga kurser som man har tillsammans med samma personer. De klasser som elever –utefter in​tresse- delas in i, i Sverige, ger ju en naturlig samhörighet och trygghetstillvaro med denna specifika grupp jämnåriga som följs åt i tre år. Motsvarande naturliga samhörighet finns inte i den amerikanska skolan, och skapas där igenom dessa specialintresses-grupper. Detta leder ju även till att folk engagerar sig mer frivilligt i olika projekt i och  runtomkring skolan, och skolan får därigenom en mer central plats i familjernas tillvaro. I Sverige sker däremot den mesta fritidssyssel​sättningen utanför skolorna, och det ligger inte alls på samma sätt i vår kultur att frivilligt ägna sin fritid år skolandan.

    Jag vill härmed inte påstå att det är omöjligt att känna en gemensamhetskänsla även i en stor, svensk gymnasieskola. Men jag vill peka på att olikheterna är många och stora, och att man istället för att försöka kopiera amerikanska maner, borde se vad vi kan förbättra själva i Sverige, hur vi skall göra det och i vilken utsträckning.

Helhetsintryck

Dock kändes det som om det var svårt att skaffa sig en "helhetsbild". Naturligtvis är detta omöjligen gjort på en så kort tid som en vecka, men vissa saker saknades dock lite. T ex besökte vi bara s k exemplary schools, vilket kändes som att det gav en ganska ensidig bild av det amerikanska skolsystemet. Det kändes lite synd, även om resans syfte naturligtvis var att försöka plocka upp positiva intryck, för det kändes som om det var en stor del som inte ens berördes. För det mesta bestod skolbesöken av en rundtur i skolorna, följt av en teoretisk genomgång som på de flesta ställen innehöll ungefär samma presentation. Detta kändes som lite för lite, för man kände inte alls att man fick något intryck av hur det fungerade i praktiken.

   Det hade varit roligt att få se ett av de beryktade TAAS-test som verkade ha en sådan stor betydelse: Både på hur de enskilda eleverna bedömdes och betygssattes av skolan, och hur skolan bedömdes utifrån, inverkade TAAS-testets resultat mycket på bedömningarna. (Motsvarande PAAS-testet i Pennsylvania. ) Att inte ha någon aning om detta tests utformning, gör det också svårt att försöka jämföra med Sverige och analysera möjligheterna här för våra intryck.

   Vi fick dessutom aldrig någonsin följa en hel lektion, utan det var Alltid bara små glimtar i klassrummen då de visade upp sina bästa sidor. Det presenterades aldrig några nackdelar, vilket jag tyckte verkade lite synd. För min övertygelse är att inget system är perfekt, och det är omöjligt att försöka förbättra något om man blundar för de dåliga sidorna. Det hjälper ingen!

M v h

Lovisa Brodin

Studerande, SPk2, Nacka Gymnasium
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