Peter Rousu, musiklärare i Nacka Gymnasium

PM ang. studiebesöket till USA.

USA-resan har varit oerhört givande. Det var första gången jag åkte utomlands för ett studiebesök och jag kände mig oerhört privilegierad över att få delta. Lars-Olov hade ordnat det hela väldigt bra och det kändes att det var genomtänkt och strukturerat. Precis lagom mycket ska väl tilläggas. Kanske är det oviktigt, men det var ett väldigt trevligt sällskap som åkte över. 

Jag blev varse mina egna åsikter och värderingar vad gäller skolan och samhället i stort när jag konfronterades med det amerikanska. Jag reagerade på deras metoder och arbetssätt, många gånger med stora ögon; -kan man göra så här ???  -vad tycker jag om det?

Det få saker jag saknade var att man skulle fått vara med ett helt lektionspass och auskulterat. För att få bättre inblick i hur det fungerar i USA på mikronivå i klassrummet. Samt att de skolor vi besökte inte var representativa för hur en amerikansk genomsnittsskola kan se ut. 

(Jag har inte fört några som helst anteckningar under resan utan tar ur minnet. Men jag fick mig till livs många bestående intryck och en läxa angående vikten av att anteckna. Det är lite frustrerande att inte komma ihåg namn på skolor och människor man mött….)

Det jag avsåg att studera i USA var :

· den amerikanska skolan i sin helhet

· studera hur ”vi-andan” erhölls

· de kulturbärande ämnenas syfte och funktion

· deras testprogram för att utvärdera elevens/skolans prestationer

· den etniska mångfalden. Eventuella problem?

Den amerikanska skolan i sin helhet

Det starkaste gemensamma intrycket från skolorna vi besökte var att det vardagliga livet präglades väldigt mycket av tävlingsmoment i olika former. Att detta skulle vara moroten till det egna lärandet. Rent ideologiskt och pedagogiskt stred det mot allt jag lärt mig på musikhögskolan ang. pedagogik och metodik men och också mot mitt eget sätt att se på människans drivkrafter till att prestera. 

Det kändes som att den amerikanska modellen var flumpedagogikens motsats. Jag själv vill inte ha något av det på Nacka gymnasium.

Kunskaper man erhåller i livet har olika densitet. Kunskap med hög densitet minns man livet ut och kunskap med låg densitet glömmer du. 

Minns man det som efterfrågas på ett TASS-test? Livet ut? Eller som det är i Sverige:Vad är viktig kunskap om man skall söka den själv, på lustbasis? Fastnar det i minnet? 

Det belöningssystem de hade i en skola med en fejkdollar mot en bra prestation.gjorde mig särskilt ledsen;

Den elev som fick en dollar för att han på ett ”positivt” sätt utmärkte sig lärde sig att  tycka om sig själv inte någon kunskap av någon tyngre densitet. Man lär sig veta vilken position man har gentemot sin nästa. Ligger man före eller efter? 

Det är en viktig aspekt att eleverna skall känna sig bekräftade och omtyckta. Men inte för att de bekräftar de äldres värderingar och kunskaper genom att likt en hund göra som matte säger och få ett hundkex för besväret.

Att tänka fritt är stort. Att tänka rätt är större. ???

Resurserna i skolan var överväldigande och jag kände mig en smula avundsjuk på att de var så välbeställda vad gäller lärarresurser och lokaler. 

En skola hade tagit itu med det etisk/moraliska och infört ett system som framhävde en elevs goda handling gentemot sin nästa. Men återigen var det som en belöning som måste utfästas för denna elevs goda gärning. Det strider verkligen mot all religiös tradition. Men kanske måste man börja där…. Det är bara det att jag skulle bli så ledsen av att få tio kronor av en tant jag nyss hjälpt över gatan…..

Överlag kändes deras idéer så omogna och grunda eller så har mina vetenskapliga och antropologiska glasögon jag haft på mig där borta i själva verket varit ett par kalejdoskop.

Angående vi-andan.

Modellerna verkade inte skilja så mycket från de svenska skolorna. Man hade sin stora orkester och och sitt idrottslag. Nacka gymnasium har ingen stor kör eller orkester. Men det är på gång. Undertecknad hinner inte med en kör f.n. tyvärr. Schematekniskt svårarrangerat till på köpet.

De kulturbärande ämnenas syfte och funktion

Har ännu inte satt mig in i de kursplaner jag fick men efter att ha bläddrat lite har de verkat sätta ribban högt. Den lokala läroplanen i ”the fine arts” betonar bl.a. vikten av att man som en fungerande samhällsvarelse känner till och behärskar kreativa processer och konstärligt uttryck. Kursplanen är väldigt detaljerad kring vad eleven förväntas kunna och den är ambitiöst skriven och kanske en smula utopisk. Men vilken läroplan är inte det???

Deras testprogram för att utvärdera elevens/skolans prestationer

Det skulle varit kul att se hur ett TASS-test såg ut. Vad var viktigt. Vilken nivå låg det på jämfört med de nationella proven här i Sverige? 

Den etniska mångfalden. Eventuella problem?

De hade löst det på ett speciellt sätt på en skola. De hade bemödat sig med att hålla ursprungskulturen levande genom att de hade klubbar för kubaner och afroamerikaner etc. Det känns annorlunda gentemot det svenska sättet att behandla invandrare där vi till varje pris försöker integrera dem. Vi som svenskar borde kanske bejaka invandrarnas egen kultur och låter dem odla den i fred. Det råder nog inte något motsatsförhållande. Det kanske kan gå hand i hand. Först när invandraren är sedd för den han är kan vi på ett naturligt sätt ta emot honom. Inte genom att till varje pris försöka få honom att tvätta sig gul och blå. 

