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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Ansökan om godkännande av och bidrag till fristående förskoleklass vid Vikströmska skolan i Nacka kommun

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker Vittra förskolor och skolor AB ansökan om godkännande att starta förskoleklass vid den fristående Vikströmska skolan.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker Vittra förskolor och skolor AB ansökan om rätt till bidrag för förskoleklass vid den fristående Vikströmska skolan.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende.

Ärendet
Vittra förskolor och skolor AB har hos Skolverket ansökt om godkännande av och bidrag till en fristående grundskola, Vikströmska skolan, i Nacka kom​mun fr o m höstterminen 2000. Sökanden har även den 28 juni 1999 an​sökt om godkännande av bidrag till fristående förskoleklass vid denna grundskola fr o m läsåret 2000/2001.

Nacka kommun ska enligt med 1 kap 2 § förordningen (SFS 1996:1206) om fristående skolor beredas tillfälle att yttra sig över ansökan. Yttrandet skall va​ra Skolverket tillhanda senast den 15 december 1999.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutade 1999-06-17 att tillstyrka god​kännande och rätt till bidrag för Vikströmska skolan.

Huvudman

Vittra förskolor och skolor AB

Huvudmannens ombud

Stig Johansson

Skolan (dit förskoleklassen hör)

Vikströmska skolan, Kolarängen, planeras starta 2000-08. 

Storlek och omfattning

Förskoleklassen beräknas ta emot 25-50 elever.

Verksamhetens innehåll och omfattning

Allmän inriktning. 

Läroplan

Skolan kommer att följa Läroplanen för det obligatoriska skolväsendet Lpo 94.

Uppföljning av elevernas kunskaper

Varje barn har en individuell utvecklingsplan som innehåller tre delar; Personlig utveckling, Kunskap och Att lära sig lära. Utifrån den individuella utvecklingsplanen träffas varje år kontrakt mellan pedagog och förälder om en handlingsplan för det närmaste året. Handlingsplanen arbetas fram i gemensamma samtal efter det att en nulägesbeskrivning av de tre delarna i den individuella utvecklingsplanen gjorts. Arbetet utvärderas successivt och under vå​ren utfärdas ett omdöme om barnets utveckling.

Antagning till förskoleklass

Förskoleklassen kommer att vara öppen för alla.

Urvalsprinciper

Plats kommer att erbjudas utifrån kötid; syskon äger dock företräde.

Ledning

Förskoleklassen avser att ha samma rektor som skolan. Rektor kommer att ha adekvat utbilding och erfarenhet för verksamheten, dvs vara utbildad pedagog eller ha förvärvat motsvarande kunskaper och erfarenheter på annat sätt.

Lärare

Pedagogerna arbetar i arbetslag och barnen i åldersintegrerade grupper (6-9 år). Pedagogernas antal och kompetens varierar beroende på antal barn/​elever och deras behov.

Lokaler

Lokalerna är under projektering.

Nämndkontoret föreslår att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker Vittra förskolor och skolor AB ansökan om godkännande att starta förskole​klass och rätt till bidrag för förskoleklass till den fristående Vikströmska sko​lan.

NÄMNDKONTORET

Lars Olov Lernberg

Lena Svensson

Nämnddirektör

Sakkunnig



Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 - 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 15
Tel direkt
08 - 718 95 10
212000-0167

131 81 Nacka
Nacka
Fax
08 - 718 95 80



E-post
lena.svensson@nacka.se
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