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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Begäran från Skolverket om uppgifter om användande av skriftlig information till vårdnadshavare för barn i grund​skolan i Nacka kommun

Skolverkets diarienummer 99:3598

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden insänder som sitt yttrande i ärendet Nämndkontorets tjänsteskrivelse jämte bilagor.

Paragrafen förklaras omedelbart justerad.

Ärendet

Skolverket har i en begäran av Nacka kommun, daterad 2000-01-27, dnr 99:3598, uppmanat kommunen att inkomma med vissa uppgifter angående skriftlig information. Begäran läggs som bilaga 1 till denna tjänsteskrivelse.

Följande sägs bl a i begäran:

”Skolverket har fått uppgifter om att grundskolor inom Nacka kommun tillämpar ett system med skriftliga omdömen gällande elever i grundskolan.

I 1 kapitlet 12§ skollagen (SFS 1985:1100) anges att den som är huvudman för en del av det offentliga skolväsendet ansvarar för att utbildningen genomförs i enlighet med de bestämmelser som finns. Skolverket har riksdagens uppdrag att utöva tillsyn över att de bestämmelser som gäller för de offentliga skolväsendet och barnomsorgen följs.

Skolverket har den 21 januari 2000 beslutat att utreda ovanstående uppgifter.

Skolverket anmodar Nacka kommun att inkomma med yttranden över de ovan angivna uppgifterna och därvid särskilt redogöra för:

Central nivå
· De centrala direktiv gällande skriftliga omdömen som har utgått till rektorsområden/skolor

· Uppföljningar eller utvärderingar gällande skolornas tillämpning av skriftliga omdömen

· Ärenden/skrivelser i frågan som har inkommit till kommunen.

Skolnivå

· Eventuella direktiv gällande skriftliga omdömen som givits inom respektive skola eller rektorsområde.

· Eventuell information avseende skriftliga omdömen som givits till vårdnadshavare och elever i skolorna under perioden höstterminen 1998-vår​terminen 2000.”

Utöver detta vill skolverket även ta del av konkreta exempel på sådana skrift​liga omdömen som utgått till vårdnadshavare och/eller elever under perioden höstterminen 1998 – vårterminen 2000. Därför begär Skolverket att få kopior på skriftliga omdömen avgivna för den första och fjärde eleven på klasslistan/motsvarande i varje klass i

· Älta skola

· Sågtorpsskolan

· Internationella skolan i Nacka

· Ektorpsskolan

· Sigfridsborgsskolan

Dessutom vill verket ha lokala arbetsplaner och övriga styrdokument för dessa skolor.

Även annan information av betydelse för ärendet skall bifogas.

Yttrandet skall ha inkommit till Skolverket senast den 21 februari 2000.

Yttrande

Central nivå

Centrala direktiv

I de skolplaner som lagts fast i Nacka har det alltid uttalats att det inte finns nå​gon anledning att utarbeta paralleller eller alternativ till läroplanerna. Dessa skall självfallet gälla och tillämpas, fastställda som de är av Rege-ringen. Läroplanerna skall styra skolplanen, som alltså inte får bli en ny, al​ternativ läroplan. I såväl den nu gällande läroplanen som den snarlika tidigare version som fastställdes att  gälla från och med läsåret 1995/96 står följande apropå bedömning och betyg, avsnitt 2.7:

”Riktlinjer

Läraren skall

· genom  utvecklingssamtal (kursiv här) främja elevernas kunskapsmässiga och sociala utveckling,

· utifrån kursplanernas krav allsidigt utvärdera varje elevs kunskapsutveckling, muntligt och skriftligt redovisa (kursiv här) detta för eleven och hemmen samt informera rektorn,

· med utgångspunkt i föräldrarnas önskemål fortlöpande informera (kursiv här) elever och hem om studieresultat och utvecklingsbehov och”

· osv angående betyg

Av skolplanen skall det enligt skollagen särskilt framgå de åtgärder som kommunen avser vidta för att uppnå de nationella mål som har satts upp för skolan! 

Dåvarande utbildningsnämnden fastställde för sin del 1995-05-18 en ny skolplan för Nacka skolor. Den hade i stor utsträckning anpassats efter den då nya läroplanen. Kommunfullmäktiges beslut i samma ärende 1995-10-23 överklagades och planen vann inte laga kraft förrän 1998-11-26 då regeringsrätten inte meddelade prövningstillstånd. Detta innebar då, att Länsrättens dom 1996-06-28 vann laga kraft. 

I överklagandet yrkades att beslutet om skolplan i sin helhet eller i varje fall de delar som gällde arbetssättet skulle upphävas. Länsrätten fastslog i sin dom följande:

”Kommunen kan därför inte anses ha överskridit sin befogenhet i detta avseende. Skolplanen kan inte heller i övrigt anses ha en så detaljerad inriktning eller tolkning av läroplanen att den innefattar ett överskridande av den befogenhet kommunen har som huvudman och därmed som ansvarig för att de nationella målen uppnås. Grund för att upphäva det överklagade beslutet föreligger således inte. Överklagandet skall därför avslås.  

Länsrätten avslår överklagandet.”

(Domen läggs som bilaga 2 till detta utlåtande.)

I den således av Länsrätten godkända skolplanen står följande om den skrift​liga informationen:

Sid 4:8:

”För varje elev i grundskolan skall varje termin lämnas individuell information, skriftlig och muntlig, om studieresultat och utveckling samt kompletteras med omdöme i ordning och uppförande.”

Utvärderingar av detta mål i skolplanen har gjorts vid följande tillfällen:

1998-03-02 lämnades en rapport från intervjuer med rektorer vid Nackas skolor om hur föräldrar och elever informeras om studieresultat mm och i vilken omfattning detta sker. (Rapporten i dess helhet läggs som bilaga 3).

1998-11-09 gjordes en muntlig rundfråga om den skriftliga informationen. Vid det tillfället var det endast två enheter som sade sig ha kommit i gång med arbetet enligt planen. Flera skolor sade sig dock ha påbörjat diskussionen och förberedde ett arbete.

1999-03-25 var frågan om skriftliga omdömen uppe för beslut i Barnomsorgs- och utbildningsnämnden. Detta skedde eftersom förslaget till För-skole- och skolplan då var ute på remiss och eftersom därför ett antal frågor väcktes. Nämndkontoret försökte då i sin tjänsteskrivelse peka på hur en del skolor arbetade och besvarade ett antal då aktuella frågor. Dock slogs skolans eget ansvar för utformningen av den skriftliga informationen fast. (Ärendet läggs som bilaga 4).

Nacka Kommunfullmäktige fastställde så 1999-05-31 i full enighet vad avser det här aktuella området en Förskole- och skolplan för Nacka skolor. Förslaget hade tagits fram genom ett omfattande arbete i såväl lärar-, förskollärar-, rektors- som centrala ledningsgrupper. Samtliga föräldraorganisationer och –föreningar i Nacka hade beretts tillfälle att inkomma med yttranden över förslaget. (Förskole- och skolplanen läggs som bilaga 5 till detta utlåtande.

I den nu gällande skolplanen finns det enda centrala direktiv som givits i Förskole- och skolplanen formulerat på sidan 5 enligt följande:

”Föräldrarna skall minst en gång per termin informeras skriftligt om elevens utveckling och lärande”

I en kommentar till detta mål sägs på sidan 18 i samma plan:

” I skolan liksom i barnomsorgen förutsätts varje elev få delta i utvecklingssamtal varje termin. I dessa möts lärare, elev och, förutom i de högsta skolåren, föräldrarna till trepartssamtal om utvecklingen och lärandet. Ofta finns ett skriftligt underlag till dessa samtal.

Detta mål avser dock en ytterligare aktivitet. På skolans initiativ och utan särskilda utvecklingssamtal, skall elevens utveckling och lärande beskrivas skriftligt för föräldrarna. Beskrivningen skall vara tydlig och klar och relatera till målen och de kriterier som satts upp för måluppfyllelsen. Varje förälder skall skriftligen få besked om hur det går för eleven. En relationspunkt är lämpligen hur eleven förhåller sig i fråga om möjligheterna att nå minst godkändnivån i år 9 respektive kursmålen i gymnasiet. Nationella prov och diagnoser kan vara underlag, liksom lärarens professionalism och erfarenhet ger grund för värderingen.

Detta är en av de högst prioriterade frågorna enligt föräldrarna, visar de undersökningar som gjorts i Nacka.”

Detta är alltså det enda centrala skriftliga direktiv som givits beträffande den skriftliga informationen. Muntligen, vid flera rektorskonferenser, har frågan om utformningen av den skriftliga informationen däremot diskuterats. Vad som då framkommit är, att den inte skall betraktas eller utformas som betyg. Med betyg avses i detta förenklade beteckningar som onyanserat sätts på prestationer efter det att de utförts, liksom ett kvitto. Den skriftliga informationen skall ges på ett nyanserat sätt och relateras till varje elevs individuella utvecklingsplan. Betygen brukar vara schabloniserade och elever skall kunna jämföras med varandra och graderas inbördes med hjälp av betygen, som t ex inför intagning till en annan skol- eller utbildningsform. Den skriftliga informationen skall endast relateras till individen själv och dess egen utveckling och lärande i den anda som speglas i skolplanen under beteckningen ”ständiga förbättringar”. För betygen finns särskilda gallringsbestämmelser med lång liggetid. Den skriftliga informationen gallras som vilka andra skrivelser som helst och har i regel kort liggetid. Rektor avgör gallringsfristen.

Sedan massmediadebatten kommit i gång, nåddes Barnomsorgs- och utbildningsnämnden av påståenden från lärare som haft bland annat fackliga kontakter, vilka sagt att det var förbjudet att lämna skriftlig information och att man därför borde fatta beslut om att upphäva beslutet om Förskole- och skolplan i Nacka. Med anledning av detta skickades i hast ett e-postmed-delande till samtliga rektorer, i vilket sades att nämnden inte hade för avsikt att ompröva sitt beslut. Dessutom sades det att det inte är förbjudet att lämna skriftlig information, men väl att låta den få karaktären av betyg. Skrivelsen bifogas som bilaga nr 6. 
Uppföljning och utvärdering

Hela skolplanen utvärderas varje år på olika sätt. I årets kvalitetsredovisning (Bilaga 7) lämnas en redogörelse för resultatet 1999. Både av rektorernas redogörelser och av observatörsrapporter som finns tillgängliga, framgår det att skolorna nu, helt enligt skolplanens intentioner, betraktar de individuella utvecklingsplanerna, utvecklingssamtalen och de skriftliga omdömena som ett ”paket”. De tre instrumenten hör intimt samman och finns i syfte att hela tiden hjälpa elever och föräldrar att förstå var eleverna befinner sig i sin utveckling och sitt lärande. Eftersom denna syn växte sig stark i förankringsarbetet av skolplanen och just nu diskuteras intensivt på skolorna, kan man konstatera att ytterst få skolor känner sig färdiga med den utformning informationen skall ha. 

Utan att det finns något formellt beslut som kan bifogas, planerar, vilket meddelats såväl Skolverket Stockholm som Skolverkets generaldirektör, Nämndkontoret att genomföra en uppföljning och utvärdering av arbetet med hela det ovan omtalade paketet i allmänhet och den skriftliga informationen i synnerhet. Avsikten är att kunna lämna en redogörelse för nämnden senast vid dess sammanträde den 15 juni 2000.

Ärenden/skrivelser i ärendet som inkommit till kommunen

De ärenden som inkommit till Barnomsorgs- och utbildningsnämnden respektive Nacka kommun i fråga om den skriftliga informationen är följande:

1. Kopia på anmälan från Elevorganisationen i Sverige till skolverket av Nacka kommun för brott mot Grundskoleförordningen. (Bilaga 8).

2. Brev 1999-11-30 från Gunnar Eriksson, Västerhaninge. (Bilaga 9) I brevet uttalar skribenten sitt gillande av initiativet till skriftliga omdömen och hoppas att det skall få efterföljare.

3. Brev 1999-11-30 från Aron S Pettersson (Bilaga 10)

4. Brev 1999-12-06 från Sanna Dager, Stockholm. (Bilaga 11). En elev från Stockholm protesterar mot att Nacka kommun ger betyg ”redan på lågstadiet”. Barnomsorgs- och utbildningsnämndens ordförande, Mats Gerdau svarar.

5. Brev med frågor 1999-12-10 från David Htaschek.(Bilaga 12) Brevskrivaren ställer frågor med anledning av beslutet om omdömen. Mats Gerdau svarar.

6. Brev med synpunkter 2000-01-13 från Marie-Louise Jonsson. (Bilaga 13) En förälder protesterar mot Barnomsorgs- och utbildningsnämndens beslut. Ordföranden, Mats Gerdau svarar.

7. Brev med önskemål om ytterligare information från KG Paulsson, Karlstad. (Bilaga 14) Skribenten har fått visst material och vill ha ytterligare upplysningar för sin politiska hantering av frågan i Karlstad.

8. E-post med frågor från Knut Lindelöf, FiB Kulturfront (Bilaga 15). En journalist ställer frågor som besvaras av verksamhetschefen Mats Bohman.

Skolnivå
Nämndkontoret har från samtliga enheter infordrat de direktiv gällande skriftliga omdömen som givits inom respektive skola eller rektorsområde och eventuell information avseende skriftliga omdömen som givits till vårdnadshavare och elever i skolorna under perioden höstterminen 1998 - vårterminen 2000.

Följande material har inkommit:

Ektorps skola

Har samlat allt material, både avseende det allmänna och den specifika dokumentgranskningen i en pärm, innehållande skriftlig information, lokal arbetsplan, övriga styrdokument (Bilaga 16)

Saltängens skola

Rektor bifogar ett antal Föräldrabrev, i vilka arbetet med den skriftliga informationen redovisas. (Bilaga 17)

Duvnäs skola

Rektor meddelar att inga skriftliga direktiv lämnats angående den skriftliga informationen, men bifogar blanketter som används för kommunikationen med föräldrarna i detta. (Bilaga 18)

Jarlabergsskolan

Rektor bifogar, (Bilaga 19) föräldrainformation från skolan, i vilken den skriftliga informationen berörs samt dessutom underlag för densamma. Dock säger rektor att detta skall arbetas om, eftersom det inte överensstämmer med de nya intentionerna. Man avser att införa den skriftliga informationen först vårterminen 2000. 

Järla skola

Rektor redovisar exempel på infoirmatoionsblanketter, självvärdering och delmål, vilka arbetats fram på skolan (Bilaga 20)
Sickla skola

Rektor redovisar i skrivelse vad som gäller för den skriftliga informationen samt bifogar en blankett. (Bilaga 21)

Sigfridsborgsskolan

Har samlat mål, diskussionsanteckningar mm angående den skriftliga informationen samt de konkreta exemplen på skriftlig information i en gemensam mapp. Rektor redovisar också skolans arbetsplaner. Dessutom bifogar rektor ett nyhetsbrev som regelbundet ges ut.(Bilaga 22)

Skuru skola
Rektor redovisar det enda skriftliga som finns angående den skriftliga informationen. Övrigt har skett muntligt på konferenser och i samband med öppet hus för föräldrarna. (Bilaga 23)

Stavsborgsskolan

Rektor redovisar principer för och exempel på blanketter för den skriftliga informationen och för utvecklingssamtalet. (Bilaga 24)
Stensö skola
Redovisar någon form av anteckningar angående den skriftliga informationen. (Bilaga 25)

Vilans skola

Redovisar den information om den skriftliga informationen som gått ut. (Bilaga 26)

Älta skola

Har samlat allt material, både avseende det allmänna och den specifika dokumentgranskningen i två pärmar, innehållande skriftlig information, lokal arbetsplan och övriga styrdokument. (Bilaga 27)

Alléskolan

Redovisar i e-mail att man inte har några skriftliga direktiv om skriftlig information. Man har läst skolplanen och diskuterat med den som utgångspunkt.

Solsidans skola

Redovisar det som finns nedskrivet om skriftlig information. Det finns i veckobrev från lärarna till föräldrarna. Rektor har inte givit några skriftliga direktiv. Den har enbart diskuterats i grupper. (Bilaga 28 )

Björknässkolan

Redovisar det som finns lokalt genom att bifoga ett föräldrabrev rörande höstterminen 1999. (Bilaga 29)

Boo Gårds skola

Rektor redovisar i e-mail att man hållit på med att ge skriftlig information en längre tid och att aktuella direktiv därför inte finns.

Brannhällsskolan

Rektor redovisar dels information till föräldrarna, dels exempel på underlag vilka är under omarbetning. Rektor redovisar också ett arbetsmaterial som skall användas som ett gemensamt underlag för utvecklingssamtal. (Bilaga 30)

Igelboda skola
Två Veckonytt med information om skriftlig information redovisas. (Bilaga 31)

Neglinge skola

Rektor redovisar skrivelse till förvaltningsråd, förädrabrev, plan för individuell information samt exempel på blankett. (Bilaga 32)

Nybackaskolan

Rektor redovisar informationsgången samt ger ett exempel på skriftlig infor​mation. (Bilaga 33)

Sågtorpsskolan

Rektor meddelar att man inte lämnat någon skriftlig information, men bifogar ett brev till föräldrarna om just detta. Dessutom redovisar rektor studiedagsprogram angående arbetet med den skriftliga informationen. (Bilaga 34)

Eklidens skola

Rektor redovisar dels blanketter som lämnas varje termin till föräldrar med barn i skolår 8 och 9, dels blankett som lämnas av två arbetslag som kommentarer till betygen i skolår 8 och 9 och dels blankett som lämnas till föräldrarna i slutet av höstterminen i skolår 7. (Bilaga 35)

Internationella skolan

Rektor redovisar dels Utvecklingsrapporter och Progress reports, dels International Baccaleaureate Primary Years Programme, Course plans, Lokal Arbetsplan, Middle Years Programme, Approaches to Learning, Course Overviews & Plans (Bilaga 36)

Myrsjöskolan

Bitr rektor redovisar ett brev till lärare om vad som gäller angående den skriftliga informationen. (Bilaga 37)

Samskolan

Rektor redovisar exempel på studierapporter samt redovisar när dessa avlämnas. (Bilaga 38)

Nämndkontoret har härutöver också infordrat konkreta exempel på sådana ”skriftliga omdömen” som utgått till vårdnadshavare och/eller elever under perioden höstterminen 1998 – vårterminen 2000. Enligt Skolverkets anmodan har följande skolor av Nämndkontoret uppmanats att inkomma med den skriftliga information som utgått för den första och fjärde eleven på klasslistan i varje klass eller motsvarande samt de lokala arbetsplanerna och övriga styrdokument för skolorna.

Älta skola

Se ovan! (Bilaga nr 27)

Sågtorpsskolan

Se ovan! (Bilaga 34)

Internationella skolan i Nacka
Se ovan! (Bilaga nr 36)

Ektorpsskolan

Se ovan! (Bilaga 16)

Sigfridsborgsskolan.

Se ovan  (Bilaga 22)

Övrigt av betydelse

Sedan 1993 har Barnomsorgs- och utbildningsnämnden (motsvarande) utvärderat samtliga föräldrars uppfattning om verksamheten och dess delar. Den totala nöjdhetsgraden har ökat successivt och är för grundskolans del nu uppe i 87% från att ha legat på bara dryga 70%. 1997 var den 82% för.

Av 1999 års resultat framgår bland annat att endast 60% av grundskoleföräldrarna hittills fått skriftlig information om sitt barns utveckling och lärande. Bara 55% har en individuell utvecklingsplan för sina barn. Samtidigt är informationsfrågorna de man som förälder är minst nöjd med. Trots detta är man mer nöjd 1999 än tidigare år. 1997 var den samfällda uppmaningen från föräldrarna till Nackas skolor: ”Ge information om elevernas studieresultat till föräldrarna oftare.”

1999 års kundundersökning bifogas som bilaga nr 39.

NÄMNDKONTORET

Lars Olov Lernberg
Nämnddirektör och Nacka kommuns kontaktperson i detta ärende


Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 - 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 5
Tel direkt
08 – 718 9500
212000-0167

131 81 Nacka
Nacka
Fax
08 – 718 9580



E-post
lars-olov.lernberg@nacka.se
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