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Förfrågan om projektmedel för fortsatt arbetet med ”Vänd En Trend”





1. Inledning


Det arbete som hittills bedrivits inom ramen för projektet Vänd En Trend, har varit gränsöverskridande, och berört i stort sett alla instanser inom Nacka som på något sätt vänder sig till barn och ungdomar, dels inom Nacka kommun, som t ex skola, fritid och socialtjänst, dels inom Nacka som samhälle, i form av samarbete med församlingarna, föreningslivet och polisen. Arbetet har varit inriktat mot värderingar och attityder hos ungdomar i viktiga livs- och framtidsfrågor. Med denna ansökan om fortsatta projektmedel vill vi kunna fortsätta det arbete som återupptogs under 1998, enligt de operativa mål som beskrivs nedan. Till denna ansökan fogas också en redogörelse för det arbete som bedrivits under 1999.





2. Bakgrund


Arbetet med VET. började efter reaktioner från dåvarande ledamöter i Utbildningsnämnden och dåvarande Skolkontoret på händelser i tiden - framförallt våldsyttringar och främlingsfientlighet. Reaktionerna kan beskrivas som oro, och en önskan att lyfta fram värderings- och attitydfrågor. Två inriktningar skisserades:





1. Hur kan man skapa diskussion, och skaffa kunskap, kring värderingsfrågor som har att göra med våld, främlingsfientlighet, framtidstro och människors likaberättigande?





2. På vilket sätt kan skolan möta yttringar av våld och främlingsfientlighet? Vilka medel står till buds? I debatten vid denna tid hade bl.a. skolans rättigheter att ingripa mot rasistiska symboler och vapen varit aktuell i media. En juridisk översyn skulle göras.





Två arbetsgrupper skapades, den ena för att arbeta vidare med värderingsfrågorna, den andra för att kartlägga och beskriva de juridiska.





För arbetet med värderingsfrågorna bildades en styrgrupp, och en större referensgrupp. Arbetet lades upp så, att en attitydundersökning bland alla elever i Nackas kommunala skolor i årskurserna 3, 6, 9 och 2 på gymnasiet genomfördes, för att skaffa kunskaper om hur de ungas värderingar faktiskt såg ut. Ett informationsmaterial togs fram, att användas som underlag för diskussioner och projekt på enskilda skolor. Tidigt bestämdes att materialet inte skulle användas för någon gemensam "kampanj", utan att projektets styr- och referensgrupper istället skulle arbeta för att stimulera lokala projekt, inte bara på skolor, utan också inom t ex kyrkan, föreningslivet och fritidsverksamheten. Åtskilliga informationsmöten hölls, och ett antal lokala projekt arbetade efter var och en sin idé med de frågor som projektet lyft fram.





En grundtanke har hela tiden varit att vuxenvärden ska närma sig frågorna, och ungdomarna, med en respektfull attityd som inbjuder till gemensamma diskussioner, hellre än att ensidigt föreskriva vad som är rätt och fel. Tanken bygger på vetskapen att värderingar och attityder formas i samspel mellan ungdomar och vuxna, och att de är svåra att förändra när de väl etablerats.





Det arbete som här beskrivits, pågick under 1995 och 1996. Under 1997 var aktiviteten i projektet lägre, delvis beroende på att många av dem som varit engagerade tidigare bytte arbetsuppgifter i samband med kommunens omorganisation, och delvis på grund av att såväl skolor som t ex fritidsverksamheten fått många nya och förändrade uppdrag. Under 1998 återupptogs arbetet efter de ursprungliga riktlinjerna, men med många nya aktiviteter.





Under 1997 startades också ett arbete med att ta fram ett brottsförebyggande program för Nacka på uppdrag av Kommunstyrelsen. Det finns nära kopplingar mellan detta arbete, och VET. Kopplingen är dels personell - projektledaren för det brottsförebyggande arbetet är också representerad i styrgruppen för VET, och flera kontakter har förekommit mellan hela styrgruppen och företrädare för brottsförebyggande arbete. Tematiskt finns också en koppling i form av att brottsförebyggande kan ses som en förlängning eller specialisering av ett bredare arbete med värderingar och attityder bland ungdomar. Det är värdefullt att arbeta med båda dessa inriktningar parallellt, eftersom man då kan hantera ”rätt fråga på rätt ställe”, och undvika att det breda värderingsarbetet entydigt kommer att handla om brottsförebyggande arbete - de allmänna värderingsfrågorna är betydligt bredare än så. 


En stark inriktning inom VET är att betona och stimulera det positiva.


3. Mål för det fortsatta arbetet


Det fortsatta arbetet inom projektet är tänkt att ha följande inriktning:





Fortsätta etablera samarbete med andra intressenter med intresse för, och uppgifter riktade mot arbete med barn och ungdomar.


Stimulans av lokala projekt, inom t ex föreningar, fritidsverksamhet, skolor och föräldragrupper och stöd till ”eldsjälar” som på lokal nivå kan driva arbetet vidare.


Spridning av information och underlag för diskussioner inom t ex personalgrupper, med föräldrar och ungdomar.


Fortsätta förstärka "salutogena", (ung. "hälsosamma" i en vidare bemärkelse), handlings- och synsätt, d.v.s. att lära av de så kallade "friskgrupperna".


4. Produktionsmål


Under 2000, och med de projektmedel som förhoppningsvis kan beviljas för ändamålet, är följande tänkt att utföras:





Fortsatt samarbete med den forskare som följer och utvärderar arbetet inom projektet under 2000. (Särskild finansiering finns från Skolverket)


Den skolpersonal som kommit igån med värdegrundsarbete på sin arbetsplats ska fortsättningsvis erbjudas stöd i form av fortsatt utbildning (se V.E.T.s vårprogram)


Stöd till att starat upp nya lokala projekt, och ”dammsugning” efter fler personer som lokalt är beredda att arbeta med frågorna. Projektets roll blir att hålla samman nätverken så att projekt, kunskap och erfarenheter kan spridas till fler intressenter.


Planera för att förnya den attitydundersökning som genomfördes i maj 1996, för att följa upp attitydförändringar under perioden. Tidpunkten för en förnyad attitydundersökning är planerad att ligga i början av hösten år 2000.





5. Projektledning


Som projektledare anställdes under 1998 Jan Landström, som fortfarande är i tjänst.





För projektet finns en styrgrupp bestående av Kah Slenning, nu verksamhetschef för Förskola & skola område 3 samt SKUF, Eva Maria Blom, kyrkoherde i Boo Församling, Christina Lundberg, speciallärare på Myrsjöskolan, Odd Lindqvist, ledamot i Barnomsorgs- och utbildningsnämnden och Annika Setterqvist, lärare i fotografisk bild vid Nacka gymnasium. 


6. Kostnader


Med de planer som här beskrivits, kommer projektet att ha kostnader under 2000 motsvarande ca 210.000.- Till största delen är det kostnader för projektledarens arbete. Utöver detta finns kostnader för framställning och spridning av informationsmaterial, möten och föreläsningar. Några övriga kostnader för t ex administration beräknas inte, eftersom samordning kan ske med befintlig ordinarie organisation.





Under 1999 bidrog BUN med 100.000.- till projektet, och Socialnämnden med 20.000.- Dessa medel täckte inte projektkostnaderna. Områdesnämnderna, med ansvar för bl a fritidsgårdarna, bidgrog inte med medel 1999. Denna förfrågan riktas dock till samtliga nämnder som berörs av frågor kring barn och ungdomar.








För styrgruppen,








Kah Slenning


Verksamhetschef
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Verksamhetsberättelse från projekt Vänd En Trend 1999


Bakgrund.


Nacka kommun förlängde 98-05-01 ett projekt kring barn och ungdomars attityder och värderingar som fick namnet Vänd En Trend, (V.E.T.).





Till grund för projektet ligger en oro bland många av Nackas politiker och tjänstemän för ungdomars attityder och värderingar i kommunen efter flera våldsrelaterade incidenter, i Nacka och på andra håll. Man gjorde en attitydundersökning i åk. 3, 6, 9 och åk 2 på gymnasiet runt främlingsfientlighet, demokrati, vapen, våld, mobbning, framtidssyn, självbild, attityder till studier och arbete, droger och vuxenrelationer, i syfte att skaffa kunskap på området. Undersökningen påvisade att det fanns belägg för en viss oro över ungdomars attityder runt bl.a. alkohol, droger, våld och vapen.


Inledning


Attitydundersökningens resultat låg delvis till grund för projektets fortsatta  arbete. Under 1999 har projektets arbete fortsatt. 34 personer (lärare, skolledare, fritidsledare) representerande 14 skolor deltog under våren 1999 i ett kompetensutvecklingsprogram kring skolans etik, visioner, mål och arbetsformer. Ett av utbildningens syften var att ge inspiration till en implementering av läroplanens etiska mål i respektive skola. Detta skedde bl. a genom erfarenhetsutbyten kring skolans etik och dess tillämpning inom olika områden vilket genererade en metodutveckling i arbetet med eleverna. 





Denna ”Steg 1 – utbildning” följdes upp av ett ”Steg 2” med syftet att fördjupa utbildningen kring metoder för hur man arbetar med eleverna kring värdegrunden. Det anordnades därför kurser i  MOD, Mångfald och Dialog, Charlie-utbildning, Etik och ledarskap i skolan  samt en kurs om att upptäcka och förstå modeller och metoder för ett hälsobringande elevvårdsarbete i skolan. Det anordnades också en föreläsningsserie i fyra delar för föräldrar i Nackas föräldraföreningar, vilket var mycket uppskattat. 





De skolor som deltagit i V.E.T.s utbildningar har uttryckt ett behov av ett ”steg 3” under våren år 2000 med målet att utveckla formerna för nätverket i Nacka kring värdegrundsfrågor. Man vill också erbjuda de skolor som inte deltog i tidigare utbildningar möjlighet till kompletterande utbildning för att kunna delta i nätverket.  


Mål för –99 års verksamhet, enligt tjänsteskrivelse 990208


Fortsätta etablera samarbete med andra intressenter med intresse för, och uppgifter riktade mot arbete med barn och ungdomar.


Stimulans av lokala projekt, inom t ex föreningar, fritidsverksamhet, skolor och föräldragrupper och stöd till ”eldsjälar” som på lokal nivå kan driva arbetet vidare.


Spridning av information och underlag för diskussioner inom t ex personalgrupper, med föräldrar och ungdomar.


Fortsätta förstärka "salutogena", (ung. "hälsosamma" i en vidare bemärkelse), handlings- och synsätt, d.v.s. att lära av de så kallade "friskgrupperna".


Aktiviteter under –99





Kulturfestivalen Vänd En Trend, våren –99


En målsättning med kulturfestivalen var att lära barn och ungdomar förmågan att agera positivt. Förmågan att agera respektfullt och hänsynsfullt är något som kan övas upp likväl som förmågan till empati. Konsten är utmärkt att tillämpa som verktyg för att öva upp dessa förmågor. Genom att tolka bilder övar man t.ex. upp förmågan till empati. Att karaktärisera andra roller och lära sig gestalta känslor stärker också dessa förmågor. 





Vi ville med kulturfestivalen ge Nacka skolor, fritidsgårdar och föreningar stöd och utbildning i att artbeta med  drama, bild, video och text/dikt, för att nå barn och ungdomar i frågor kring värdegrunden. Syftet var dels att ge inspiration och kortutbildning för lärare i en teknik, dels ett forum för att diskutera olika sätt att arbeta med frågorna och omvandla tankarna till föreställning – utställning.





Målgrupp: Skolpolitiker, skolledare, skolpersonal, fritidsledare, föreningsledare.





Aktiviteter och besökare


		Föreställn.	Disco 	Föräldraseminarier	Totalt





Antal aktiviteter		11 	1 	2 		14


Antal besökare: 	1388 	337	180		1865 


Skolans värdegrund i praktisk tillämpning, 6 halvdagar under våren –99


Syftet med denna utbildning var att ge redskap för den praktiska tillämpningen av skolans värdegrund, att genom dialog söka en kunskaps- och personlighetsutveckling med den etiska och existentiella dimensionen i fokus och att söka gemensamma förhållningssätt i mötet med eleverna och deras föräldrar.





Målgrupp: Skolpersonal, kuratorer och skolsköterskor. 





Utbildning i Projekt Charlie, 2 – 3 September


Detta är ett undervisningsprogram för att förebygga drogmissbruk bland barn och ungdomar. Charlie tar fasta på denna grundkunskap för att arbeta med frågor som självmedvetande, relationer, beslutsfattande, justa kompisar och info om alkohol och droger. Vänder sig till barn 6 – 12 år.





Målgrupp: Skolpolitiker, skolledare, Skolpersonal, fritidsledare, föreningsledare.





Etik och ledarskap i Skolan, 28 – 30 september


En kurs med syftet att upptäcka och förstå modeller för hur skolans etiska kvalitet – ET Q kan utvecklas i samklang med värdegrunden.





Målgrupp: Skolpolitiker, skolledare, arbetslagsledare., fritidsgårdschefer och chefer/ arbetsledare inom barnomsorg.





Carpe salutem, 13 –15 oktober och 27 – 28 januari


En kurs med syfte att upptäcka och förstå modeller och metoder för det hälsobringande elevvårdsarbetet i skolan





Målgrupp: Skolpolitiker, skolledare, Skolpersonal, Skolsköterskor, kuratorer, psykologer, skolläkare, studie och yrkesvägledare och specialpedagoger, fritidsledare och föreningsledare.


Sammanlagt har 27 skolor och 161 lärare deltagit på någon av ovanstående utbildningar


(Se separat diagram för besöksstatistik)


Föreläsningsserie för föräldrar -99.


V.E.T. har under –99 anordnat en föreläsningsserie för föräldrar i 4 delar med följande teman:





4 maj	Lennart Koskinen   	”Behöver vi en ny Värdegrund inför 2000 talet”


6 maj	Kjell Lund		”Att växa tillsammans


22 sept.	Lars Åsbrink  	”Medmänsklighets träning”


16 nov.	Gunilla Granath 	”En strid på kniven att erövra en tillhörighet”





Besöksstatistik på föreläsningsserien för föräldrar


Datum�
04-maj�
06-maj�
22-sep�
17-nov�
Totalt�
�
Besökare�
96�
76�
163�
68�
403�
�
Resultat i relation till målen för -99


I relation till de mål som sattes upp för VET kan vi konstatera att projektet levt upp till sina åtaganden. Utöver detta har VET haft möjlighet att med externa medel utföra ytterligare verksamhet. VET. har ej lyckats med att nå föreningslivet önskvärd utsträckning. De har dock varit adresserade och inbjudna till all verksamhet som VET bedrivit under –99.


Slutsats. 


En viktig uppgift i det fortsatta V.E.T. arbetet är att få fram ett metodmaterial för arbete med tonåringar kring värdegrunden. Vi har ett bra metodmaterial för åldrarna 6–13 år i Projekt Charlie som har fått mycket bra genomslag i låg- och mellanstadiet i Nacka. 





Vi har sedan 1 ½ år tillbaka på prov arbetat med ett Metodmaterial från Committee for Children i Seattle på Internationella skolan i Nacka, som vi nu vill översätta till svenska och använda på fler skolor i Nacka. Det finns redan en extern finansiär som betalar för översättning och produktion. Nästa steg är ansökan om tillstånd för översättning.





År 2000 är enligt nuvarande planer det sista året för V.E.T.-projektet och det är dags att planera för ett liv efter dess slut. Därför känns det viktigt att under 2000 bygga upp en stödfunktion kring dessa frågor i Nacka. Ambitionen är att i möjligaste mån skapa ett nätverk av personer och arbetsplatser som arbetar med dessa frågor. Det finns idag mycket kompetens och erfarenheter inom kommunen som vi borde samla upp och befrukta varandra med. Ett nätverk som träffas regelbundet och tar upp frågor och problem i arbetet och där man delger idéer lösningar och kompetens. Regelbunden input i form av föreläsare utifrån är också viktigt.





En möjlighet öppnar sig nu att samordna V.E.T.-arbetet med den brottsförebyggande strukturen i det Brottsförebyggande projektet i Nacka, vilket innebär en del positiva synergieffekter. Det är dock viktigt att även i fortsättningen särskilja dessa två projekt och profilera dem var och en för sig.





V.E.T. arbetet har under -99 intensifierats och fått stor uppmärksamhet både i och utanför kommunen. I jämnförelse med ett nationellt perspektiv är det märkbart tydligt att Nacka har arbetat med denna fråga sedan -95. Vi har sedan länge passerat det stadium som präglas av ”flum” och oförståelse inför vad värdegrunden är och vikten av att arbeta med den. Man tampas fortfarande i de flesta kommuner med att ge frågan legitimitet och tyngd och med att få bort ”flumstämpeln” kring ämnet. Detta gör att Nacka ligger minst tre år före övriga Sverige i denna fråga, vilket också uppmärksammats både från utbildningsdepartement och Skolverk. 








Jan Landström


projektledare
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