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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Yttrande över motion angående elevdemokratin i skolan. (KFKS 200/1999 610)

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden lämnar som sitt yttrande över motionen Nämndkontorets tjänsteskrivelse.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden föreslår Kommunfullmäktige lämna motionen utan ytterligare åtgärd.

Ärendet

Malin Rohlin (s) och Karl-Axel Johansson (s) föreslår i en motion (Bilaga 1) till Kommunfullmäktige, att det inom ramen för gymnasieskolans 1:a årskurs formas en kurs (30p) som tar upp skollagen och läroplanen utifrån perspektivet demokrati och inflytande inom skolan och då särskilt gymnasieskolan.

Nämndkontoret delar motionärernas uppfattning om att ungdomarnas inflytande över sin vardag i skolan inte är vad det borde vara. Senast visades detta tydligt i 1999 års brukarundersökning i Nacka, då endast 52% av gymnasieeleverna anser sig ha möjlighet att påverka undervisningen, endast 69% anser sig bli tagna på allvar av lärarna och endast 53% anser att undervisningen är anpassad efter deras behov.

Nämndkontoret konstaterar också, liksom motionärerna, att läroplanen inte lämnar någon möjlighet att avstå från den demokratiska träningen och inflytandet. Däremot är Nämndkontoret  tveksamt till om en kurs på 50 p (numera den kortaste kursen i gymnasieskolan), centralt beslutad av Kommunfullmäktige, skulle vara den bästa vägen att nå det motionärerna strävar efter. Skälen härtill är flera.

En obligatorisk kurs med det innehåll motionärerna föreslår kan inte göras obligatorisk De valbara kurserna fastställs av rektor med utgångspunkt i elevernas egna önskemål och prioriteringar. Kurs- och timplaner fastställs på delegation från nämnden av Nämnddirektören. Av de många kurser som finns att välja, blir de mest aktuella de, vilka fastställts lokalt med medverkan av eleverna.

Eleverna i dagens gymnasieskola är mycket nyttoinriktade. Det är svårt att få dem att välja en utbildning eller kurs som inte direkt påverkar deras framtida studie- och yrkesval. Av de drygt 800 kurser som redan erbjuds, väljs de allra flesta bort av just det skälet. Demokratikursen kan alltså formellt inrättas, men då som en valbar kurs. Den kommer då att bland andra konkurrera med högre utbildningar t ex B- och C-utbildningar som eleverna väljer som fördjupningar på kurser de har inom sina reguljära program.

En annan invändning mot att inrätta en särskild kurs i demokrati är att det därigenom, vilket erfarenheten av liknande försök visar, kan få motsatt verkan, eftersom det lätt legitimerar verksamheten i övrigt att avstå från de frågorna. Som motionärerna mycket riktigt påpekar, finns demokrati och elevinflytande mycket tydligt framskrivna i den nationella läroplanen. Så är också fallet i Nackas kommunala förskole- och skolplan. Nämndkontoret ser alltså en klar risk att ett införande av ett nytt lokalt ämne på detta sätt skulle reducera demokratiarbetet på skolorna och legitimera en redan otillfredsställande situation. Av observatörsrapporterna kan man få den uppfattningen att det är vad som sker, då mentorstid, klassrådstid och allt vad man kallar det schemaläggs till en viss tid på schemat. Kontoret ser det som viktigt att demokrati- och inflytandefrågorna tvingas in i det totala arbetet på skolorna och att lärare och elever bibringas attityden att demokrati-, inflytande- och ansvarsfrågorna är deras oavsett vilket ämne man studerar eller undervisar i. De frågorna är grunden för arbets- och förhållningssätt i varje ämne och varje kurs i skolan.

Det framgår tydligt i läroplanerna vem som har ansvar för vad i dessa frågor. I det följande ger Nämndkontoret några exempel på de skyldigheter som föreligger i den regelrätta demokratiutbildningen enligt läroplanen för de frivilliga skolformerna (bl a gymnasieskolan). Motsvarande finns också i grundskolans läroplan:

”Alla som arbetar i skolan skall: 

· medverka till att utveckla elevernas känsla för samhörighet, solidaritet och ansvar för människor också utanför den närmaste gruppen, 

· i arbetet med eleverna verka för solidaritet med eftersatta grupper både i och utanför vårt land och 

· aktivt motverka trakasserier mot och förtryck av individer och grupper. 

Läraren skall 

· klargöra det svenska samhällets grundläggande värden och med eleverna diskutera konflikter mellan dessa värden och faktisk verklighet, 

· öppet redovisa och tillsammans med eleverna analysera olika värderingar, uppfattningar och problemställningar samt konsekvenserna av dessa, 

· klargöra skolans normer och hur dessa är en grund för arbetet samt tillsammans med eleverna diskutera och utveckla regler för arbetet och samvaron i gruppen och visa respekt för den enskilda eleven och i det vardagliga arbetet ha ett demokratiskt förhållningssätt. 


De demokratiska principerna att kunna påverka, vara delaktig och ta ansvar skall omfatta alla elever. Elevernas ansvar för att planera och genomföra sina studier samt deras inflytande på såväl innehåll som former skall vara viktiga principer i utbildningen. Enligt skollagen åligger det alla som arbetar i skolan att verka för demokratiska arbetsformer (1 kap. 2 och 9 §§).

Skolan skall sträva mot att varje elev: 

· tar personligt ansvar för sina studier och sin arbetsmiljö, 

· aktivt utövar inflytande över sin utbildning, 

· utifrån kunskap om demokratins principer vidareutvecklar sin förmåga att arbeta i demokratiska former, 

· utvecklar sin vilja att aktivt bidra till en fördjupad demokrati i arbetsliv och samhällsliv och stärker sin tilltro till den egna förmågan att själv och tillsammans med andra ta initiativ, ta ansvar och påverka sina villkor. 


Alla som arbetar i skolan skall: 

· gemensamt med eleverna ta ansvar för den sociala, kulturella och fysiska skolmiljön. 

Läraren skall: 

· utgå från att eleverna kan och vill ta personligt ansvar för sin inlärning och sitt arbete i skolan, 

· se till att alla elever, oavsett kön och social och kulturell bakgrund, får ett verkligt inflytande på arbetssätt, arbetsformer och innehåll i undervisningen, 

· uppmuntra sådana elever som har svårt att framföra sina synpunkter att göra det, 

· planera undervisningen tillsammans med eleverna, 

· låta eleverna pröva olika arbetssätt och arbetsformer och tillsammans med eleverna utvärdera undervisningen. ”

Det motionärerna strävar efter finns alltså redan med som en skyldighet för varje lärare att åstadkomma. Det är av den anledningen Nämndkontoret känner en risk för att dessa allmänna åligganden reduceras, även om det naturligtvis inte är så motionärerna avser.

Mot bakgrund härav föreslår Nämndkontoret nämnden besluta rekommendera Kommunfullmäktige att lämna motionen utan ytterligare åtgärd.
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