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Till   Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden

Utdelning av stipendier 2000 ur Stiftelsen Skolsamfonden

Förslag till beslut

1.
Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden beslutar att utdela 20 000 kr av den disponibla avkastningen år 1999 från Stiftelsen Skolsamfonden.  

2.
Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden beslutar att utdela stipendium  till Nacka gymnasiums elevråd med 10.000 kr och till Klass 3b i Boo Gårds sko​la med 10 000 kr.

Ärendet

Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden beslutade 1999-10-07 § 149 om föl​jande kriterier för utdelning av stipendier från Stiftelsen Skolsamfonden:

”Den disponibla avkastningen ur Stiftelsen Skolsamfonden ska företrädesvis gå till en eller två av kommunens grund- och gymnasieskolor, i vilka elev eller grupper av elever särskilt:

· uppvisat dokumenterat goda eller förbättrade studieresultat

· aktivt och dokumenterat bidragit till att utveckla skolan positivt

Medlen skall inom skolan användas till åtgärder som är förenliga med §3 i stadgarna för samfonden.”

Avkastningen från fonden för år 1999 var 35 073:55 kr. Enligt stiftelseurkunden skall minst 10 % av avkastningen tillfalla kapitalet. Av återstoden  31 566 kr föreslås att Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden utdelar 20 000 kr år 2000. På grund av inlösen av obligationer, som är en engångsföreteelse,  är av​kast​ningen för 1999 större än normalt. Normalt är beloppet som utdelas ca 18 000 kr.  

Inbjudan att inkomma med ansökningar utsändes 2000-02-24 till samtliga rektorer i kommunens grund- och gymnasieskolor. Vid ansökningstidens utgång hade ansökningar från 6 skolor inkommit, se Bilaga 1. 

Två av ansökningarna stämmer överens med de kriterier som Barnomsorgs- och Utbildningsnämnden uppställt:

-
Nacka gymnasiums elevråd arbetar på ett seriöst och engagerat sätt. Elevrådet har bidragit till skolans utveckling, till ett ökat elevinflytande samt  till en positiv stämning på skolan. Elevrådets representanter bidrar på ett positivt sätt med förslag i olika frågor. 

-
Klass 3 b, Boo Gårds skola. Klassen har aktivt och dokumenterat bidragit till att förbättra studieresultaten och att utveckla skolan positivt. Man arbetar med s k portfoliometodik, i vilket arbete även föräldrarna är delaktiga. 
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Ansökningar till stipendier från Stiftelsen Skolsamfonden 2000

Nr
Ank den
Skola
Ansökan avser
Motivering

1
000327
Älta skola


Klass 2 Midgård:

Sofia Thulin

Viktor Gornitzka

Klara Hall


Klassläraren Malin Fogelström söker för 3 enskilda elever som alla visat stort engagemang i skolarbetet



2
000327
Älta skola


Klass 6b:

Helena Skoglund

Oscar Börjesson

DanielGustafsson Jarliden

Daniel Ericsson


Ansökan gäller fyra elever som alla visat stort engagemang i skolarbetet

3
000329
Nacka gymnasium
Nacka gymnasiums elevråd
Elevrådet vid NG har bidragit till skolans utveckling genom ett ökat elevinflytande samt till positiv stämning på skolan. Elevrådet har ett gott samarbete med skolledningen. Rektorerna och intendenten vid skolan stödjer ansökan 



4
000329
Saltsjöbadens samskola
Anna Gillispie

IB 3
Två mentorer vid skolan har rekommenderat eleven



5
000329
Björknässkolan
Skolans miljöarbete  
Målsättningen är att öka elevernas miljöansvar genom att eleverna deltar i miljöarbetet på skolan, ex vis källsortering, kompostering, skolgårdsskötsel mm

Skolan tilldelades Grön Flagg  av ECO Schools för insatser i närmiljön under 1996 och 1997.



6
000329
Boo Gårds skola 
Klass 3 b
Klassen har aktivt och dokumenterat bidragit till förbättringar av studieresultaten och med att utveckla skolan positivt. Man arbetar med portfoliometodik. Även föräldrarna deltar  i utvecklingsarbetet.
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