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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Programpeng för gymnasieskolan höstterminen 2000

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar fastställa programpengsbelopp för gymnasieskolan höstterminen 2000 i enlighet med Nämndkontorets

förslag.

Ärendet

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har tidigare fastställt programpengsbelopp för vårterminen 2000. Anledningen till denna tidsbegränsning var, att Nämndkontoret då räknade med att i enlighet med nämndens uppdrag kunna ta fram ett förslag till kurspeng från och med höstterminen. Ett arbete med detta syfte har också bedrivits under våren. Bedömningen är dock att takten i detta projekt nu bör dras ned något av i huvudsak två skäl. Dels är motståndet mot ett kurspengssystem stort hos berörda gymnasierektorer, varför ytterligare tid måste läggas på förankring av de idéer som ligger bakom beslutet om kurspeng och dels är Nacka involverat i arbetet med en gemensam gymnasieregion. I detta senare är en ekonomisk samsyn bland berörda kommuner en av förutsättningarna för fortsatt arbete. Av dessa skäl föreslår Nämndkontoret nu att en programpeng fastställs för återstoden av år 2000 från och med 1 juli. Följande belopp föreslås:


Kronor/år

Program
Och elev

Barn- och fritidsprogrammet
56 250

Byggprogrammet
76 055

Elprogrammet
74 675

Energiprogrammet
79 280

Estetiska programmet
65 345

Fordonsprogrammet
80 350

Handels- och administrationsprogrammet
59 090

Hantverksprogrammet
68 030

Individuella programmet
60 000

Individuella programmet-YTK
80 000

Individuella programmet-IK
70 000

Pre-International Baccalaureate
65 345

International Baccalaureate, IB
85 705

Medieprogrammet
72 840

Naturvetenskapsprogrammet
58 350

Naturvetenskapsprogrammet, engelskspråkigt
65 345

Naturvetenskapsprogrammet, utlandsstudier
65 345

Samhällsvetenskapsprogrammet
50 390

Samhällsvetenskapsprogrammet, engelskspråkigt
65 345

Samhällsvetenskapsprogrammet, utlandsstudier
65 345

Samhällsvetenskapsprogrammet-journalistik o media
55 970

Samhällsvetenskapsprogrammet-strategisk kommunikation
61 615

Specialutformat program-data o elektronik
66 540

Specialutformat program-musikprod och ljudteknik
72 840

Teknikprogrammet
65 000

Förslaget innebär en förlängning av beslutet för vårterminen utom i följande fall:

· Naturvetenskapsprogrammet, utlandsstudier föreslås få 65 345 kr vilket motsvarar det engelskspråkiga NV-programmet på Internationella Skolan i Nacka. Motivet härför är att kostnaderna för genomförandet är likartade men skiljer sig från Samhällsvetenskapliga programmets internationella inriktning på Nacka Gymnasium (SP065). Detta senare har sina motsvarigheter inom flera gymnasieskolor i länet och i samband med diskussionerna om en gemensam gymnasieregion har flera kommuner uttryckt ett ointresse av att satsa ytterligare ekonomiskt på dessa program, eftersom det skulle verka kostnadsdrivande på gymnasieutbildningen i stort.

· Samhällsvetenskapsprogrammet, utlandsstudier föreslås också få   65 345 kr med samma motivering som ovan.

· Samhällsvetenskapsprogrammet, strategisk kommunikation föreslås få 61 615 kr. Nämndkontoret har konstruerat pengen enligt samma principer som de specialutformade program som består av delar från olika nationella program. I detta fall gör Nämndkontoret bedömningen att utbildningen till lika stora delar motsvarar samhällsvetenskapsprogrammet och mediaprogrammet.
· Det specialutformade programmet musikproduktion och ljudteknik föreslås få 72 840 kr. Nämndkontoret gör bedömningen att programmet i aktuella avseenden helt motsvarar medieprogrammet.
· Teknikprogrammet  är nytt för det kommande läsåret. Egentligen har för få nackaelever sökt det, för att det skall kunna startas. Rektor gör dock bedömningen att han kan få elever i tillräcklig omfattning till programmet. Nämndkontoret har dels med tanke på osäkerheten och dels med hänvisning till det pågående arbetet med en gemensam gymnasieregion valt att föreslå att programmet ges 65 000 kr, vilket motsvarar Stockholms programpeng för samma utbildning.
Härutöver föreslår Nämndkontoret att pengen för det Individuella programmets ITK-del och YTK-del höjs till 70 000 kr respektive  80 000 kr, medan ”det vanliga IV-programmet” ligger kvar på 60 000 kr. Skälet för dessa höjningar är att utbildningen inom ITK och YTK avsevärt skiljer sig från den traditionella IV-utbildningen och att dessa delar till sin karaktär motsvarar undervisningen inom andra program som drar dessa kostnader. Skulle inte en höjning göras, kan inte utbildningen fortsätta, vilket i sin tur skulle innebära att minst samma kostnader skulle uppstå som individinriktade resurser.

Gymnasieskolans rektorer har beretts tillfälle att yttra sig över Nämndkontorets förslag. Två yttranden har inkommit. Det ena tillstyrker programpengen för Teknikprogrammet. Det andra tillstyrker pengen för programmen med utlandsstudier och framhåller dessutom framför allt betydelsen av att resurserna till det samhällsvetenskapliga programmet ökar och att pengen för SP 0065, den internationella inriktningen ökar. Nämndkontoret har dock i dessa senare fall valt att inte föreslå några justeringar, eftersom den genomgång som börjat göras i samband med kurspengsarbetet kan tyckas visa på behovet av en större genomgång av framför allt alla specialvarianter som finns av de nationella programmen.

Nämndkontoret föreslår Barnomsorgs- och utbildningsnämnden fastställa programpengsbeloppen enligt denna tjänsteskrivelse. Med tanke på de omständigheter under vilka gymnasieskolorna i stockholmsregionen nu arbetar och med tanke på att de förändringar som gjorts är nya och erfarenhet alltså saknas, vill Nämndkontoret betona, att förslaget endast innebär resurser till höstterminen år 2000. Under denna termin och i samband med budgetarbetet inför 2001 bör konsekvenserna av införandet av den nya gymnasieskolan liksom arbetet med en gemensam gymnasieregion och med en kurspeng för Nacka beaktas.
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