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Barnomsorgs- och utbildningsnämnden

Ansökan om statlig tillsyn och rätt till bidrag för en fristående gymnasieskola, Interkulturella gymnasiet, i Stockholms kommun

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker Connecto Utbildnings AB /AB Startkapitalet nr 1566 ansökan om statlig tillsyn.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker Connecto Utbildnings AB /AB Startkapitalet nr 1566 ansökan om rätt till bidrag till en fristående gymnasieskola, Interkulturella gymnasiet, i Stockholms kommun.
Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende.

Ärendet
Connecto Utbildnings AB /AB Startkapitalet nr 1566 har hos Skolverket ansökt om statlig tillsyn och rätt till bidrag till en fristående gymnasieskola, Interkulturella gymnasiet, i Stockholms kommun fr o m läsåret 2001/2002. Ansökan avser det Samhällsvetenskapliga programmet.

Nacka kommun ska enligt med 1 kap 2 § förordningen (SFS 1996:1206) om fristående skolor beredas tillfälle att yttra sig över ansökan. Yttrandet skall vara Skolverket tillhanda senast den 15 september 2000.
Nämndkontoret föreslår att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker Connecto Utbildnings AB /AB Startkapitalet nr 1566 ansökan om statlig tillsyn och rätt till bidrag till en fristående gymnasieskola, Interkulturella gymnasiet, i Stockholms kommun.
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