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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Detaljplan för Älgö och detaljplan för del av Älgövägen och Bergbovägen

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker, för sin del, planförslagen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uttalar att det är av största vikt att ett område reserveras för framtida behov av förskola och skola.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende.

Ärendet

Områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden beslutade 2000-06-14 att sända rubricerade detaljplaner på remiss. Utbildningsnämnden yttrade sig i juni 1997 om förslag till områdesplan för Älgö. Nämnden uttryckte då be​ty​del​sen av att det lokala vägnätet ses över för att miljön för gång- och cy​kel​tra​fikanter skulle förbättras och att kollektivtrafiken borde integreras med det övergripande kollektivtrafiknätet. 

Både Utbildningsnämnden och Barnomsorgsnämnden framhöll vikten av att barnomsorgs- och utbildningsplatser för området skulle utredas vidare.

Planläggningens syfte är att möjliggöra en permanentbosättning på samtliga fastigheter på ett sätt så att områdets specifika karaktär bibehålls vad det gäller kulturmiljö, skärgårdskaraktär och landskapsbild. I områdesplanen sägs att den rekommenderade bebyggelseutvecklingen i första hand ska an​passas till de naturgivna förutsättningarna.  

I förslaget finns ett område reserverat för framtida behov av förskola eller skola. Se bilaga.

Nämndkontoret föreslår Barnomsorgs- och utbildningsnämnden att, för sin del, tillstyrka planförslagen och uttala att det är av största vikt att ett område reserveras för framtida behov av förskola och skola.
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Nämndkontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 13
Tel direkt
08-718 95 10
212000-0167

131 81 Nacka
Nacka
Fax
08-718 95 80



E-post
lena.svensson@nacka.se
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