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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Revidering av barnomsorgsregler

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att fastställa Nämnd​kontorets förslag till revidering av barnomsorgsregler.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att de reviderade barnomsorgsreglerna ska gälla fr o m 2001-01-01.

Ärendet

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden ska enligt reglementet fastställa till​lämpningsföreskrifter för kundvalssystemen och vidta smärre justeringar som inte är av principiell betydelse. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden fattade 2000-02-07 beslut om nya barnomsorgsregler.

Nämndkontoret och Uppdragskontorets Team C har under hösten gjort en över​syn av barnomsorgsreglerna i syfte att göra dessa mer enkla och lätt​förståliga. Nämndkontoret har därefter utarbetat ett förslag till revidering av dessa regler. 

Nämndkontoret redovisar nedan i den vänstra kolumnen gällande regler och i den högra kolumnen förslag till reviderade barnomsorgsregler:
Gällande barnomsorgsregler
Föreslag till reviderade regler


Med förvärvsarbete avses arbete med uppburen ersättning för detta.


Att vara aktivt arbetssökande innebär att arbete söks så gott som dagligen och att man är beredd att ta emot er​bjuden arbetsmarknadsåtgärd från arbetsförmedlingen.

Dagbarnvårdares egna barn 

Dagbarnvårdare har för sina egna för​skolebarn rätt till check som motsva​rar en omsorgstid på 25 timmar​/vecka, om barnet har plats i det egna hemmet.


Dagbarnvårdares egna barn om barnet har plats i det egna hemmet

Dagbarnvårdare har för sina egna för​skolebarn rätt till check som motsva​rar en omsorgstid på 25 timmar​/vecka, och för sina skolbarn rätt till check motsvarande 10 timmar/vecka.

Ansökan om barnomsorgscheck

Föräldrar ansöker om barnomsorgs-check hos Nacka kommun, Barn​omsorgsförmedlingen. Prövning om rätt till check görs tidigast nio måna​der innan behov av barnomsorg finns. Föräldrarna får av barnom​sorgsförmedlingen ett skriftligt beslut om ansökan tillstyrkts eller avslagits.
Ansökan om barnomsorgscheck

Föräldrar ansöker om barnomsorgs-check hos Nacka kommun, Barnom​sorgsförmedlingen. 

Föräldrarna får av Barnomsorgs-förmedlingen ett skriftligt beslut om ansökan till​styrkts eller avslagits.

Förtur

Barn som av Nämndkontoret be​dömts vara barn i behov av särskilt stöd ska lämnas företräde.


Förtur

Barn som av Nämndkontoret be​dömts vara barn i behov av särskilt stöd och som beviljats förtur, ska lämnas företräde. 

Ledighet

Under året förutsätts samtliga barn vara lediga minst fyra veckor. Under kortare ledighet har anordnaren rätt att ta ut särskild avgift.


Reducerad avgift

Som utgift räknas:

Bostadskostnad

Fackföreningsavgift, A-kassa

Arbetsresor (SL-kort)

Underhållsstöd


Reducerad avgift

Som utgift räknas:

Bostadskostnad

A-kassa

Arbetsresor (SL-kort)

Underhållsstöd



Nämndkontoret föreslår att ändringarna ska gälla fr o m 2001-01-01.

Nämndkontoret har velat förtydliga det nuvarande checksystemet inom barnomsorgen som grundar sig på det datum då föräldrarna anmäler be​hov av barnomsorg. Med den nuva​rande regeln som innebär rätt till prö​v​ning tidigast 9 månader innan behov av barnomsorg finns, ändras anmälnings​datum automatiskt om föräldrarna tackar nej till plats eller om plats erbjuds under föräldraledighet. I förslaget föreslås att den tidsbegränsande pröv​ningen av rätt till barn​om​sorgscheck tas bort helt och hållet så att an​mäl​ningsdatum inte kan ändras. Om föräl​drarna får rätt att anmäla barnet när man vill och även får stå kvar under föräldraledigheten kan en konsekvens bli att sys​konen hamnar väldigt långt ifrån varandra i kön eftersom nya syskonet får ett senare anmälningsdatum. Anordnaren kommer inte att kunna placera sys​ko​nen samtidigt om inte an​ordnaren gör avsteg. Enligt barnomsorgsreglerna gäller företräde vid åter​gång efter föräldraledighet, endast om barnet haft plats hos anordnaren före föräldraledigheten. Förtur för det nya syskonet gäller om plats önskas hos samma anordnare direkt efter föräldraledigheten. Trots att konsekvensen av regeländringen kan bli syskon inte kan komma att få plats samtidigt anser Nämndkontoret att tids​begränsningen ska tas bort så att föräldrarna vet vilken köplats de har och att så få barn som möjligt kan komma före i kön.

Diskussioner har också förts om sexårschecken för barn i förskola ska gälla från och med månaden efter barnet fyller sex år eller om denna check fort​farande ska gälla från och med augusti månad det år barnet fyller sex år.

Nämndkontoret föreslår Barnomsorgs- och utbildningsnämnden att fastställa Nämndkontorets förslag till revidering av barnomsorgsregler och att de re​viderade barnomsorgsreglerna ska gälla fr o m 2001-01-01.

NÄMNDKONTORET

Lena Svensson



Tf. Nämnddirektör



Nämndkontoret

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08-718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Granitvägen 13
Tel direkt
08-718 95 10
212000-0167

131 81 Nacka
Nacka
Fax
08-718 95 80



E-post
lena.svensson@nacka.se
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