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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Detaljplan för Sicklaön 37:41 m fl, Finnboda Varv, Nacka kommun

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillstyrker planförslaget.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden översänder Nämndkontorets tjänsteskrivelse som sitt yttrande i ärendet.

Ärendet

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har på remiss erhållit; Förslag till detaljplan för Sicklaön 37:41 m fl, Finnboda Varv.

Utbildningsnämnden har tidigare yttrat sig över Fördjupad översiktsplan för Sickla och beslutade 1997-06-05 bl a att den inte hade något att erinra mot planförslaget. Utbildningsnämnden har också beslutat att tillstyrka Sickla fördjupad översiktsplan 98 under förutsättning att befolkningsprognoser be​skrivs i de kommande detaljplanerna.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslöt 1999-04-22 § 51 att tillstyrka Program för detaljplan för Finnboda Varv, projekt 9171 under förutsättning att aktuella befolkningsprognoser beskrivs och beaktas i de kommande de​talj​planerna.

Detaljplanen avser att reglera användning av mark och vatten och ge​stalt​ning av tillkommande bebyggelse, säkerställa  bevarande av de mest värde​fulla byggnaderna och anläggningarna och trygga allmänhetens till​gäng​lig​het till området. Syftet med planarbetet är att åstadkomma en unik inbju​dande stadsdel där bostäder och mångfald av verksamheter integreras med minnen från varvsepoken. Området kommer att inrymma en stor andel verk​samheter, främst i de befintliga byggnaderna. Det är främst företag med an​knyt​ning till kultur, reklam, design och handel som ska lockas till Finnboda.

I planområdets sydvästra del har tomt för skola reserverats då Vilans skola in​te kan fylla Finnboda/Kvarnholmens behov av skolplatser. Lokaler för barn​omsorg beräknas behövas för ca 120 – 140 barn. Lokalerna förutsätts in​tegreras med bostäder i anslutning till den s k ”greenen” och berget söder om Finnboda där förutsättningarna att ordna solbelysta lekplatser är mest gynnsamma. Se bilaga.

Nämndkontorets förslag

Nämndkontoret föreslår Barnomsorgs- och utbildningsnämnden att tillstyrka ”Detaljplan för Sicklaön 37:41 m fl, Finnboda Varv” och att Nämndkontoret även fortsättningsvis ges möjlighet att delta i planeringen gällande barn​om​sorg och skola i området.

Eva Edström Fors

Kristina Heuman
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