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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Förslag till markanvisning för förskola och skola i Boo

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden hemställer hos Kommunstyrelsen att fastigheten Velamsund 1:1, omedelbart norr om Lillebo, får användas för förskole- och skoländamål.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden hemställer hos Kommunstyrelsen att förskole- och skolverksamhet får starta höstterminen 2001  på den aktuella fastigheten

Ärendet

Nacka - Värmdö Waldorfskoleförening bedriver idag förskoleverksamhet i Boo, Kummelnäs barnträdgård. Föreningen önskar utvidga sin verksamhet med förskoleklass och skola till och med skolår 2 med start höstterminen 2001. 

Föreningen har kontaktat Nämndkontoret och Miljö&Stadsbyggnad för att finna en lämplig fastighet för verksamheten.

Miljö&Stadsbyggnad har utrett möjlig mark för etablering av nya förskolor och skolor i Boo.  Där fastigheten Velamsund 1:1, omedelbart norr om Lillebo, är ett av alternativen. Föreningen är positiv till denna fastighet.

Nämndkontoret föreslår Barnomsorgs- och utbildningsnämnden hemställa hos Kommunstyrelsen att fastigheten Velamsund 1:1, omedelbart norr om Lillebo; får användas för förskole- och skolverksamhet och att verksamheten får starta höstterminen 2001.
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