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Nacka 15/10 2001

Till Barnomsorgs och utbildningsnämnden.

Angående det lokala avtalet:

Lärarförbundet anser att det lokala avtalet är ett ganska bra avtal.

Ambitionsnivån är hög. Målen är att ytterligare bli bättre och därigenom få än bättre resultat för barn och elever.

För att kunna leva upp till de högt satta utvecklingsmålen krävs, ofta om än inte alltid, en budget som ger utrymme för förändringsarbete.

Att utveckla nya arbetsmetoder med hjälp av kompetensutveckling och andra utvecklingsinsatser, samtidigt som man ser till att skapa goda arbetsvillkor för personal, kräver att de ansvariga satsar medel för utveckling.

Det behövs resurser för bl.a.

· att frigöra lärare för utvecklingsarbete 

· att kompetensutveckla lärare

· att tillvarata de äldre lärarnas erfarenhet i samarbete med nya lärare. En möjlighet att behålla äldre lärare samtidigt som man stöttar de nya lärarna i deras yrkesintroduktion och ger den äldre kollegan möjligheter till att lära sig av den helt nyutbildade.

· att få en god arbetsmiljö så att man minskar riskerna för ohälsa och minskar de långa sjukskrivningarna. Det leder till en minskad kostnad på sikt.

· att behålla och nyrekrytera lärare.

Vi vet  att om man  ser på löneläget för lärare (alla kategorier) så ligger de flesta som varit Nacka trogna på en icke riktig marknadsnivå. Lönestrukturen lämnar mycket att önska. Vi har, i många jämförelser, en bra skola i Nacka Kommun och i stor utsträckning är det den ”stabila” lärarkåren som gjort ett gott arbete. 

Lönerna vid nyrekryteringar visar att de som inte bytt arbetsgivare halkar obönhörligen efter. Nya utan erfarenhet och de som bytt arbetsgivare får marknadslöner, som visar hur illa det blivit för dem som varit lojala med sina barn/elever och därmed sin arbetsgivare trogen.

Ligger lönenivån rätt i Nacka???

Lärarförbundet i Nacka.

