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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden  

Vuxenutbildning i Nacka kommun

Förslag till beslut

1.
Barnomsorgs- och utbildningsnämnden fastställer av Nämndkontoret föreslagna riktlinjer för verksamhet inom vuxenutbildningen  i Nacka, nämligen att

a) Ungdomar under 20 år som lämnat gymnasieskolan utan fullständig gymnasieutbildning återförs till gymnasieskolans ansvar och skrivs in vid det Indi​viduella programmet.

b) Att uppdra åt Nämndkontoret att se över finansieringen av fortsatta studier för ungdomar under 20 år som lämnat gymnasieskolan med ett samlat betygsdokument.

c) Att uppdra åt aktuella arrangörer av Nacka kommuns vuxenutbildning att anordna prövningstillfälle direkt efter gymnasie​skolans avslutning i juni för dem som önskar konkurrens​pröva efter det att slutbetyg utfärdats.

d) Att uppdra åt aktuella arrangörer av Nacka kommuns vuxenutbildning att anordna prövningstillfällen för dem som inte är elever i gymnasie​skolan eller kursdeltagare i vuxen​utbildningen i allmän​na ämnen i gymnasieskolan och vuxenutbild​ningen.

e) Att uppdra åt de kommunala gymnasieskolorna att anordna prövningar för dem som inte är elever i gymnasieskolan i kurser som inte anordnas av kommunal vuxenutbildning.
f) Att uppmana fristående skolor att anordna prövning även för den som har varit elev i den fristående skolan i sådana kurser som anordnas vid skolan, trots att skolan inte är skyldig att anordna sådan prövning. Gäller fristående skolor som haft elever med Nacka som hemkommun.

g) Att uppdra åt Nämndkontoret att se över finansieringen för prövningar som innebär merkostnad för gymnasieskolorna.

h) Riktlinjerna enligt a - g ovan skall tillämpas på utbildning som startar det andra kalenderhalvåret 2002. 

i) Målfrågor rörande vuxenutbild​ningen skall övervägas i över​synen av förskole- och skolplanen.

2.
Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uppdrar åt Nämndkontoret att utreda konsekvenser av en utökad frihet för Nacka-bor att välja studier i annan kommun med interkommunal ersättning från Nacka kommun.

Ärendet

Vuxenutbildningen i Nacka har inte varit en aktuell fråga för nämnd​beslut under senare år. De beslut som har fattas har rört enskilda praktiska frågor i vilka det behövts beslut om riktlinjer av nämnden samtidigt som frågor kring upphandling hanterats av gymnasieutskottet. Flera politiskt viktiga, ideologiska, över​gripande ställnings​tagan​​den återstår därmed att göra för nämnden på vuxenutbildningens område. Detta ärende skall ses som ett första steg i en principiell diskussion om vuxenutbildningen i Nacka. Ärendet innehåller också förslag till nya riktlinjer när det gäller tydlig​gö​ran​de av ansvar för ungdomar under 20 år samt förslag som underlättar för dem som vill göra prövning. 

Vuxenutbildningen är inne i ett formativt skede och det är lämpligt att under det kommande året ägna tid åt att forma nya riktlinjer för området. En inrikt​ning kan vara att inför budgetarbetet för år 2003 kunna presentera förslag till nya mål för skolplanen och nya riktlinjer. Nedan kommenteras några områ​den som behöver belysas.  

I Förskole- och skolplanen är det idag svårt att läsa ut att planen gäller även för vuxenutbildningen. Terminologin härrör från förskolan och ungdoms​sko​lan. Vid kommande översyn av förskole- och skolplanen behöver därför vuxenutbildningens ​perspek​tiv belysas mer. Det måste framgå att vuxenut​bildningen är en viktig del av det offentliga skolväsendet och att planens mål gäller även för den kommunala vuxenutbildningen. 

Efterfrågan av vuxenutbildning minskar generellt när efterfrågan på arbets​kraft är hög och antalet arbetslösa är låg. Efterfrågan på vuxen​utbildning är i hög grad beroende av möjligheterna till rimlig studie​finansie​ring och möj​lig​​he​ter till fritidsstudier samt den direkta nyttan den studerande kan se av stu​dier​na. Efterfrågan på vuxenutbildningen har under en följd av år minskat i Nacka. Den idag uttalade målgruppens behov kanske kan ses som tillgodo​sedda samtidigt som kunskapssamhällets krav och behovet av kompetensut​veckling i arbetslivet diskuteras i samhällsdebatten. Det sätter fokus på del​vis nya målgrupper för vuxenutbildningen, sådana grupper som idag inte är prioriterade. 

En minskad efterfrågan och en, i konkurrens upphandlad, vuxenutbildning frigör resurser. Dessa resurser skulle kunna användas för att öka valfriheten för vuxna studerande och/eller till att stärka andra delar av verksamheten inom BuNs ansvarsområde. Det är därför angeläget att nämnden ges möj​lighet att diskutera vuxenutbildningens framtida inriktning i Nacka.

1. Kommande förändringar av utbildning för vuxna

Vuxenutbildningen står inför stora förändringar. Dessa presenteras i rege​ringens prop. 2000/01:72. (Se bilaga nr 1.) Dessutom är följande föränd​ringar beslutade;

SFI kommer att få ny nationell kursplan, med möjlighet att avsluta studierna med betyg på 3 olika nivåer. Nya kursplaner på sfi gäller från 1 juli 2002.

Grundläggande vuxenutbildningen kommer att få nya kursplaner. Nya kurs​planer på grundläggande vux gäller från 1 juli 2002.

Gymnasial vuxenutbildning har från och med 1 juli 2001 nya kursplaner, li​kalydande med gymnasieskolans. Projektarbete, idrott och estetiska kurser kan numera anordnas även inom komvux.

Påbyggnadsutbildning kommer med stor sannolikhet att transfor​meras till KY-utbildning inom en rimlig övergångstid.

Det riktade statsbidraget för Kunskapslyftet/komvux kommer att förändras. 

För år 2001 tilldelas kommunerna 94.740 heltidsplatser. 

I proposition 2002/01 om Vuxnas lärande… föreslår regeringen att för år 2002 ska kommunerna tilldelas 70.000 heltidsplatser samt ett engångsbidrag på 350 miljoner kr för att utveckla infrastrukturen för livslångt lärande. Nacka får 2,7 miljoner av de 350 miljonerna.

Den kommunala basorganisationen för den gymnasiala vuxenutbildningen i kommunerna finns fortfarande som ett villkor för att behålla ograverade stats​​bidrag för kunskapslyftets sista år 2002. 

För åren 2003 – 2005 föreslås 47.000 heltidsplatser. Detta riktade bidrag bör motsvara ca 55 % av den totala utbildningsvolymen inom gymnasiala vuxen​​​utbildningen. 

För Nackas del borde statsbidraget för gymnasial komvux framöver bli ungefär;

2002
7,1 miljoner
 + 2,7 miljoner

2003
4-5 miljoner

2004
4-5 miljoner

2005
4-5 miljoner

2006
4-5 miljoner förstärkning till det generella statsbidraget.

År 2006 kommer bidraget att inordnas i det generella bidraget från staten. Denna förstärkning gäller tillsvidare.

Kommunen kommer att få nya arbetsuppgifter vid hanteringen av studie​medel. Kommunen skall tillstyrka studiemedelsansökan inom en tilldelad ram. Denna nya arbetsuppgift kommer att överföras till kommunerna den 

1 januari 2003. 

2.  Beskrivning av vuxenutbildning idag

2.1 Allmänt

Kommunal vuxenutbildning (komvux), vuxenutbildning för utvecklings​stör​da (särvux) och svenskundervisning för invandrare (sfi) bildar det offentliga skolväsendet för vuxna. Komvux består av grundläggande vuxenutbildning, gymnasial vuxen​utbildning och påbyggnadsutbildning. 

Kommunen som huvudman för vuxenutbildning har ett mycket klart uttalat ansvar för att söka upp personer som har behov av viss utbildning. Nämn​dens
 skyldig​he​ter framgår av skollagen. (Se bilaga nr 2.)  Observera att språkbruket i lagtexter​na ser olika ut för olika grupper. Ju större behov en grupp kan antas ha, desto  hår​dare är kommunens ansvar formulerat i lagtexten.

För att fullgöra de kommunala skyldigheterna och nå de prioriterade mål​grupperna samarbetar vuxenutbildningen främst med arbetsförmedlingen och arbetsmarknadsavdelningen inom kommunens socialtjänst. Vuxen​utbildningens personal deltar alla i olika grupper inom "Välfärd i Nacka". Andra sätt att arbeta med uppsökande verksamhet kan utvecklas, t. ex. kan företag i kommunen tillskrivas och uppmanas att upplysa nyanställda med​arbetare, med dåliga kunskaper i svenska, om att de själva kan kontakta sin hemkommun om studier på komvux.

Det finns sedan fyra år tillbaka ett beslut i Nacka om att all vuxenutbildning skall konkurrensutsättas. Förordningen om komvux och sfi tillåter att utbild​ningen anordnas på ent​repre​nad. Det får dock inte finnas helt fristående en​he​ter, på motsvarande sätt som det finns fristående grund- och gymnasiesko​lor, inom vuxenutbild​nings​​​områ​​det. 

Fr. o. m. 1 juli 2001 är den absoluta merpar​ten av grundläggande och gym​na​​sial vuxenutbildningen samt sfi anord​nad av pri​va​ta arrangörer. Fr. o. m. 1 december 2001, efter försäljningen av Nacka​de​min, är all vuxen​utbildning som Nacka kommun erbjuder utlagd på ent​repre​nad.

Särvux erbjuds f. n. genom samarbete med Stockholms kommun. Stockholm har inte möjlighet att fortsätta detta samarbete, utan har informerat Nacka m. fl. kommuner om att de måste på sikt bygga upp egna verksamheter inom särvux.

2.2 Kunskapslyftet

Sedan hösten 1997 har det funnits ett särskilt riktat statsbidrag till kommu​ner​na, Statligt stöd till särskilda satsningar på utbildning av vuxna, kallat Kunskaps​lyftet. Huvudparten av denna satsning inom vuxen​utbildningen har avsett gymnasial nivå, endast en mindre del var avsedd för grundläggande vuxenutbildning. Någon termin har Nacka även kunnat få del av statliga bi​drag för utbildning på grundläggande nivå.

Utvecklingen av statsbidrag för Kunskapslyftet till Nacka ser ut på följande sätt;

år
statsbidrag till Nacka
antal studerande inom grundläggande och gymnasial vux, vt + ht

ht -97
  8.838.080 kronor
1.643 elever

1998
19.157.000 kronor
1.510 elever + 2.017 elever

1999
17.747.703 kronor
2.035 elever + 1.656 elever

2000
13.425.888 kronor
1.542 elever + 1.300 elever

2001
11.021.532 kronor
1.247 elever + 1.170 elever

Under perioden 1997 - 2001 har den kommunala basorganisationen varit oförändrade. Detta har varit ett villkor för att få del av kunskapslyftspengar​na. Kommu​nen satsar årligen 8,1 miljon på den gymnasiala vuxenut​bild​ningen, 3,6 mil​jo​ner på grundläggande nivå och 6 miljoner på sfi. Den kommunala basorga​nisationen måste behållas hela 2002 då Kunskapslyfts​projektet inlemmas i det kommunala åtagandet.

Vid senaste upphandling av grundläggande- och gymnasial utbildning kan nämnas att, i förhållande till att kommunen skulle ha producerat utbildnin​gen i egen regi, är dagens alternativ c:a 25% billigare. Skillnaden uppgår till drygt 4 miljoner kr. 

2.3 Anordnare av vuxenutbildning för Nacka-bor, erbjuden av Nacka kommun

InfoKomp har från och med den 1 juli 2001, på entreprenad, merparten av grund​​läggande- och gymnasial vuxenutbildningen i Nacka. Dessutom har fö​re​​taget uppdraget att genomföra sfi-undervisningen i kommunen. 

Lernia arrangerar undervisningen inom NO-sektorn, inom såväl grund​läggande- som gymnasial vuxenutbildning

SweJa är det företag som anordnar utbildning inom vårdsektorn. 

Utbildningsarrangörerna ersätts enligt ett fast pris per elev och kurs. Genom upphandling erhålls ett lågt pris till föreskriven kvalité. Avbryter en elev ut​går ingen ersättning till anordnaren för den eleven. 

Ovanstående tre anordnare beskrivs närmare i bilaga nr 3.

Nackademin, har till helt nyligen varit en kommunal producent av vuxen​utbildning. Nackademin anordnar på​bygg​nads​utbildningar (PU), Kvalifice​rad Yrkesutbildning (KY-utbildning), och, på uppdrag av Kunskaps​lyftet /Vuxen​utbildningen i Nacka, en 1-årig Nätverksteknikerkurs. Nackademin har varit en resultatenhet med egen kommu​nal lokal rektor. Denne har haft de myndighetsutövande uppgifter som de övriga rektorer för frivilliga skol​former har. 

2.4 Anordnare av vuxenutbildning för Nacka-bor, erbjuden av annan kommun

Många Nacka-bor önskar studera i annan kommun. Om en sökandes hem​kommun åtar sig att betala interkommunal ersättning för den sökandes stu​dier i en viss kommun måste denna kommun, skolkommunen, ta emot och be​hand​​la den sökandes ansöknings​handling. På så sätt står andra kom​mu​ners vuxenutbildning öppen för sökande utifrån. Ersättning för elev som studerar i annan kommun fakture​ras hemkommunen av skolkommunen, enligt själv​kostnads​principen, s. k. interkommunal ersättning (Se bilaga nr 4.) 

3. Efterfrågan 

Målgrupperna för vuxenutbildningen är beskrivna i skollag, vuxen​utbild​nings​förordning, läroplan och den speciella förordningen om Kunskaps​lyftet, "Statligt stöd till särskilda satsningar på utbildning av vuxna".
Skollagen 1 kap 9§: ”Det offentliga skolväsendet för vuxna skall ge vuxna tillfälle att i enlighet med individuella önskemål komplettera sin utbildning. Härigenom skall främst de som erhållit minst utbildning få möjlighet att stär​ka sin ställning i arbetslivet och i det kulturella och politiska livet. Ut​bild​ningen skall inom varje skolform vara likvärdig, varhelst den anordnas inom landet……..”

Varje kommuninnevånare har rätt att delta i grundläggande vuxenutbildning från och med andra kalenderhalvåret det år han fyller 20 år, om han saknar sådana färdigheter som normalt uppnås i grundskolan, och är bosatt i landet.

Varje kommuninnevånare är behörig att delta i gymnasial vuxenutbildning om han är bosatt i landet och i övrigt uppfyller föreskrivna villkor,

1. från och med andra kalenderhalvåret det år han fyller 20 år, eller

2. när han slutfört utbildning
 på ett nationellt program eller likvärdig  utbildning i gymnasieskolan.

Efterfrågan på gymnasial och grundläggande vuxenutbildningen har minskat de senaste åren. Antalet studerande uppgår till;

termin
antal studerande
varav grundläggande vux

vt -99
2.035 elever
328 läser minst en kurs på grundvux

ht -99
1.656 elever
263 läser minst en kurs på grundvux

vt -00
1.542 elever
261 läser minst en kurs på grundvux

ht -00
1.300 elever
215 läser minst en kurs på grundvux

vt -01
1.247 elever
257 läser minst en kurs på grundvux

ht -01
1.170 elever
232 läser minst en kurs på grundvux.

Att antalet studerande har minskat beror dels på att det kvarstår allt färre personer utan gymnasial utbildning i takt med att allt fler skaffar sig gym​nasiekompetens inom kunskapslyftet, dels på att efterfrågan på arbetskraft har ökat under den aktuella perioden.

Antalet elever inom sfi har under åren 1997 - 2001 varit ganska konstant, omkring 200 studerande per år. Rätt att deltaga i sfi har personer (ej danskar och norrmän) från och med andra kalenderhalvåret det år de fyller 16 år, är bosatta i kommunen och saknar sådana grundläggande kunskaper i svenska som utbildningen syftar till att ge.

Efterfrågan på PU har ökat i takt med att tillgången på sådan utbildningar har ökat, i enlighet med arbetsmarknadens behov av dessa utbild​ningar.

För att vara behörig att tas emot som sökande till en kurs inom gymnasial vuxenutbildning och påbyggnadsutbildning skall sökanden dels sakna eller ha bristande kunskaper inom områden som kursen avser att ge, dels ha förutsättningar att följa undervis​ningen.

Förordning om kommunal vuxenutbildning, KomvF, 3 kap 10§: Vid plats​brist görs urval bland behöriga sökande. Vid urvalet skall inte tidigare giv​na betyg vara avgörande, utan företräde ges dem som har störst behov av utbildningen. 

Vid urvalet skall särskilt beaktas om en sökande

· har kort tidigare utbildning,

· behöver utbildningen för planerad eller pågående yrkesverksamhet eller står inför yrkesval,

· behöver utbildningen för att komplettera ett reducerat program från gymnasieskolan eller för annan behörighetskomplettering, eller 

· skall fullfölja studier som den sökande har påbörjat enligt en upprättad studieplan.

I kunskapslyftsförordningen har dessutom arbetslöshet och hot om arbets​löshet angivits som urvalskriterier.

Till påbyggnadsutbildning, PU som bygger på genomgången gymnasieskola skall betyg från gymnasieskolan användas som urvalsinstrument. Förord​ningen för kommunal vuxenutbildning
 ger därutöver styrelsen för utbild​ningen möjlig​het att bestämma att hänsyn även får tas till intresse för sökt utbildning och verksamhet. Något sådant beslut finns inte i Nacka och planeras heller inte. Inte heller finns det något beslut om hur "fri kvot" skall tolkas, inom ramen för förordningstexten. 

4.  BuNs och rektors roller inom vuxenutbildningen 

Den 8 februari 2001 fattade Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslut om att notera informationen om myndighetsnämndens och producenternas olika roller inom det offentliga utbildnings​väsendet för vuxna till protokol​let. (Se § 90/2001.) Följande noterades beträffande myndighetsnämnden;

Barnomsorgs- och utbildningsnämndens uppdrag är att

1. finansiera verksamheten,

2. sätta kommungemensamma mål för verksamheten, 

3. utvärdera och följa upp vuxenutbildning som erbjuds av Nacka kommun, oavsett anordnare, mot dessa mål,

4. fatta beslut i frågor som är myndighetsutövning, 

5. erbjuda utbildning som svarar mot efterfrågan och behov,

6. fastställa utbildningsutbudet samt

7. hantera frågor rörande lokala kurser. 

Nämndens roll i dessa sju avseenden är densamma oavsett om utbildningen anordnas i kommunal eller fristående regi. I andra avseenden ändras ansva​ret vid privatisering. Det gäller bl. a. den del av myndighets​utöv​ningen som fram till den 1 december 2001 låg på lokal rektor vid Nacka​demin, nämligen beslutet om betygsätt​ningen. Dessa över​förs till nämndens centrala rektors​fun​ktion med ansvar för myndighetsutövningsfrågor vid entreprenad​utbild​ning på vuxenutbildningsområdet.

Rektors ansvar finns beskrivet i skolförfattningarna men fokuserar inte på entreprenadförhållanden utan på de situationer då rektor leder den peda​go​giska verksamheten så som är fallet i en kommunal skola. Exempelvis sägs i Skollagens  2 kap 2 § säger ”För ledningen av utbildningen i skolorna skall det finnas rektorer. Rektor skall hålla sig väl förtrogen med det dagliga ar​be​tet i skolan. Det åligger rektor att särskilt verka för att utbildningen utveck​las…..” 

Det är kommunens kontaktperson på utbildningsföretaget, ofta kallad skol​chef eller platschef som efter upphandling svarar för frågor som rör den dag​liga verksamheten och dess resultat. 

Inom den centrala rektorsfunktionen för utbildning på entreprenad inom komvux och sfi i Nacka finns ansvaret för Barnom​sorgs- och utbild​nings​​nämndens kva​litets​granskning och den myndighets​utövning som lagen före​skriver för vuxen​​utbildning som bedrivs på entrep​renad. Häri ligger ansvaret att följa upp och utvärdera verksamheten exempelvis utifrån de kvalitetskrav som legat till grund för beslutet om att anta anbudet från entreprenören i frå​ga. Kvalitetsredovisningarna är ett annat underlag för att kunna bedöma om entreprenörerna lever upp till de krav kommunen ställt i upphandlingen. Pa​rallellt med dessa övergripande insatser finns också operativa beslut i enskil​da ärenden som exempelvis mottagande av elever inför en eventuell intag​ning, fakturering av andra kommuner för elevkostnader samt underskrift av betygshandlingar. Det blir således en annorlunda rektorsroll som ska utföras av kommunen vid entreprenadförhållande. Nämndkontoret ämnar åter​kom​ma till nämnden med en rapport om hur myndighetsutövningsfrågorna han​teras och erfarenheter kring frågan.    

5.  Områden inom vilka det behövs riktlinjer från nämnden

5.1 Ungdomar under 20 år utan fullständig gymnasieutbildning

5.1.1 Ungdomar under 20 år med samlat betygsdokument

Ett mindre antal ungdomar lämnar varje år gymnasieskolan utan att få ett slutbetyg. De har inte har fullföljt den studieplan som ingår i ett nationellt eller special​utformat program. För dessa elever utfärdas ett samlat betygs​dokument.

Antalet elever som av olika anledningar lämnar gymnasieskolan efter tre år utan att få ett slutbetyg varierar. Uppskattningsvis kan det röra sig om ca 

5 % av en årskull.

Ungdomar som fått ett samlat betygsdokument är utskrivna från gymnasie​skolan. De har avslutat tre års studiegång och det har inte funnits särskilda skäl att, enligt GyF 5 kap 24 §
, för dessa elever fördela undervisningen på längre tid än tre år. Beslut om förlängd undervisning, längre studietid, fattas av styrelsen för utbildningen.

Ungdomar under 20 år som lämnat gymnasieskolan med ett samlat betygs​dokument är inte behöriga att studera vid komvux
 och har heller inte for​mell rätt till förlängd undervisning vid gymnasieskolan, enligt ovan. 

Ett fåtal ungdomar under 20 år önskar fortsätta sina studier omedelbart efter det tredje året i gymnasieskolan för att komplettera saknade betyg och få ett slutbetyg.

5.1.2 Ungdomar under 20 år som följt ett reducerat program
Elever som har beviljats ett reducerat program enligt GyF 5 kap. 23 §
 har rätt till förlängd undervisning. En elev får befrias från kurser som motsvarar högst tio procent av det antal gymnasiepoäng som krävs för ett fullständigt nationellt eller specialutformat program. Slutbetyg utfärdas för elever som följt ett redu​cerat program.

För att ge ungdomar under 20 år möjlighet att komplettera sina gymnasie​studier för att få ett fullständigt slutbetyg kan ansvaret för den unges utbild​ning återföras till gymnasie​sko​lan inom ramen för det individuella program​met. Undervis​ningen kan organiseras inom gymnasieskolan alternativt köpas  av den kom​munala vuxen​utbildningen. 

Det individuella programmet fyller flera funktioner, bl. a. den som beskrivs ovan. En annan funktion är att vara "verktyg" för att fullfölja de skyldigheter som kommunerna tidigare hade inom kommunernas uppfölj​nings​ansvar. Det kommunala upp​följnings​ansvaret för ungdomar ersattes av en skyldig​het för kommunen att erbjuda alla ungdomar gym​nasie​utbildning fram till och med första kalenderhalvåret det år de fyller tjugo år. Denna skyldighet trädde i kraft den 1 juli 1992, då det indi​viduella programmet infördes. I regeringens utveck​lings​plan framhölls det nationella målet, att alla ungdomar skulle få en full​ständig gymnasieutbild​ning.

Varje år är det i Nacka c:a tio ungdomar under 20 år, med samlat betygs​do​ku​ment i st. f. slutbetyg, som önskar fullfölja sin gymnasieutbildning direkt efter avslutat gymnasieprogram vid komvux eller inom IV eller IV/folk​högskola e. d. Kost​naderna för de fortsatta studierna varierar och beror på vilket antal poäng som fattas och hur studierna organiseras.  

Uppskattningsvis beräknas kostnaderna för dessa studier uppgå till mellan 24.300 och 60.000 kr per elev och år. Troligen kommer huvuddelen av dem att läsa vid vux, till en kostnad av c:a 36.000 kr och några till lägre eller högre kostnad. Om den studerande bara läser enstaka kurser blir kostnaden betydligt lägre än 36.000 per år. Totalbeloppet upp​skattas till allra högst 250.000 kr per år. Observera, att detta är en kostnad och en skyldighet som kommunen har redan idag.

5.2 Prövning för vuxna

Begreppet "prövning" står för olika typer av komplettering av betyg. Rätten att gå igenom prövning är utvidgad inom komvux och gäller för var och en som vill ha betyg från komvux. Rätten gäller alla kurser som får förekomma inom komvux och gäller även den studerande som tidigare har fått betyg på kursen. Regelverket har ändrats många gånger, både vad gäller rätten att prö​va och regler för hur det nya betyget skall räknas vid ansökan till högre stu​dier. 

Individens rätt att pröva och när avgift för prövning får tas ut av huvud​man​nen är reglerat i förordning. Det är huvudmannens uppgift att organisera verksamheten så att individens rätt kan tillgodoses. 

Vuxenutbildningen har anordnat prövningar direkt efter gymnasieskolornas avslutning  i juni för dem som önskar höja kursbetyg, d v s konkurrensprö​va, inför ansökan till högskolan, i enlighet med nämndbeslut § 165/1999. Vuxenutbildningen har också organiserat särskilda tillfällen för prövningar i kurser i allmänna ämnen. 

Även de kommunala gymnasieskolorna har anordnat prövningar i olika kur​ser för dem som inte är elever i gymnasieskolan. Dessa prövningar har ofta samordnats med prövningsperioder för elever i gymnasieskolan som prövar i kurser med betyget Icke Godkänd. 

Prövning av egna kursdeltagare i vuxenutbildningen/egna elever i gym​na​sie​sko​lan i kurser med betyget Icke Godkänd ingår i vuxenutbildningens /gym​na​​sie​skolans uppdrag och finansieras inom ramen för den ersättning /pro​gram​peng som utgår. 

Antalet prövningar anordnade för personer som inte är kursdeltagare i vuxen​​utbildningen eller elever i gymnasieskolan har ökat. Den merkostnad som dessa prövningar medför för gymnasieskolans del är inte finansierad. Merkost​naden gäller även prövningar för betyg i grundskolans ämnen, där huvud​mannen inte heller får ta ut avgift för den som inte uppnått kurs​pla​nens mål för det nionde skolåret i det ämne prövningen avser.

Prövning får avläggas endast i en kommun eller ett landsting som anordnar den aktuella kursen.

5.2.1 Komvux

Rätten att gå igenom prövning gäller för var och en som vill ha betyg från komvux. Det gäller alla kurser som får förekomma inom komvux och gäller även den som tidigare har fått betyg på kursen. Den som är elev i gymnasie​skolan får dock inte gå igenom prövning i en kurs på vilken eleven har fått minst betyget Godkänd. 

5.2.2 Gymnasieskolan

Den som inte är elev i gymnasieskolan har rätt att gå igenom prövning i alla kurser som får förekomma på ett nationellt program. 

5.2.3 Rätt att anordna prövning
Prövningar enligt första och andra stycket i "prövningsparagrafen" (GyF 

7 kap 14§) får avläggas endast i en kommun eller landsting som anordnar den aktuella kursen.

För fristående skolor gäller att skolan FÅR anordna prövning endast för den som har varit elev i skolan och får endast avse sådana kurser som anordnas vid skolan. Det finns ingen skyldighet att anordna prövning.  

5.2.4 Skyldighet att anordna prövning
Huvudmannen för utbildningen har skyldighet att anordna prövning för den som anmäler sig därtill. Rätten för individen att genomföra en prövning får  inte inskränkas till viss kommun, exempelvis hemkommun eller kommun där kursdeltagaren/eleven studerar.

5.2.5 Avgift

Huvudmannen för utbildningen får ta ut en avgift av den som vill gå igenom prövning. Avgiften får uppgå till högst 500 kronor. I vissa fall får dock inte avgift tas ut.

Avgift för prövning får inte tas ut för:

· den som har gått ut grundskolan och inte uppnått kursplanens mål för det nionde skolåret i det ämne som prövningen gäller,

· den som efter avslutad kurs inom svenskundervisning för invandrare inte nått upp till nivån för betyget Godkänd

· elev som är antagen till studier i ”Kunskapslyftet” 

· elev inom den kommunala vuxenutbildningen eller vid en statens skola för vuxna som har fått betyget Icke Godkänd på den kurs prövningen gäller

· elev i gymnasieskolan som under gymnasietiden prövar i kurs med betyget Icke Godkänd.

Avgifter för prövning får tas ut för:

· särskilt anordnad prövning i grundskolan, om eleven redan fått betyg i ämnet,

· särskilt anordnad prövning i gymnasieskolan, om inte annat är föreskrivet

· särskilt anordnad prövning inom den kommunala vuxenutbildningen och vid statens skolor för vuxna, 

· särskilt anordnad prövning inom svenskundervisning för invandrare samt

· särskilt anordnad prövning för alla som har betyg enligt den gamla femgradiga betygsskalan, eftersom inget "underkänt" eller IG fanns som begrepp i den betygsskalan.

5.2.6 Kostnader för prövning

Den avgift på 500 kr, som den som prövar erlägger, täcker inte de faktiska kostnader som prövningsanordnaren har i gymnasieskolan. Kursens om​fattning och mål avgör vilken tid som måste avsättas av läraren/lärarna för att genomföra pröv​ningen. Därtill kommer kostnader för administration för den som anordnar prövningen. Uppskattningsvis kan anordnarens kostnader för en enskild prövning uppgå till mellan 1.000 till 4.000 kronor. För att inte drabbas av merkostnader för anordnaren behöver fem avgiftsbelagda pröv​ningar äga rum i samma kurs vid ett prövningstillfälle. Det är ytterst sällan som så många som fem personer anmäler sig till prövning i samma kurs samtidigt. 

Kostnaderna för anordnaren kan emellertid effektiviseras genom att gemen​samma prövningstillfällen organiseras i kommunen och att prövningarna så långt det är möjligt koncentreras till få anordnare.

Den avgift för prövning som huvudmannen har rätt att ta ut för vissa pröv​ningar är inte avsedd att täcka de faktiska kostnaderna för prövnings​an​ord​naren. Därför bör finansieringen av merkostnader för prövningar ses över.

5:3  Prioritering av studerande i annan kommun, interkommunal ersättning

Utbildningsnämndens beslut i december 1997, § 135 Prioritering bland sökande till kommunal vuxenutbildning mm, har följande lydelse;

I.  Sökande skall antas till gymnasial vuxenutbildning enligt följande prioritering

1. sökande som saknar treårig gymnasieutbildning och är arbetslös*

2. övriga sökande som saknar treårig gymnasieutbildning

3. sökande som har treårig gymnasieutbildning och är arbetslös*

4. övriga sökande som har treårig gymnasieutbildning.

*Med arbetslös jämställs den sökande som har arbete och som ersätts av en lång​tids​ar​bets​lös vikarie under sin studieledighet.

II. Inga sökande utan särskilda skäl skall tillåtas studera i annan kommun /landstings​kommun, på utbildningar som hemkommunen inte är skyldig att erlägga interkommunal ersättning för, förutom de som är arbetslösa, har kortare utbildning än treårig gymnasieskola och söker heltidsstudier som inte erbjuds av Nacka kommun. Vissa undantag för sökande till sfi får göras, efter individuell prövning.

III. Utbildningsnämnden i Nacka erlägger interkommunal ersättning för studerande inom ungdomsskolan och den kommunala vuxenutbildningen, förutsatt att den studerande är folk​bok​förd i Nacka kommun den 15 september respektive den 15 februari den aktuella ter​m​inen. Sökandes folkbokföring vid ansökningstillfället saknar således betydelse för Nackas åtagande att erlägga interkommunal ersättning, förutsatt att inget annat framgår av lag eller förordning. För utbildningar kortare än en termin gäller att den kommun som den studeran​de är folkbokförd i vid utbildningens start ansvarar för kostnaden. 

Ovanstående beslut har tillämpats i några år. En uppföljning av ansökningar​na inför ht 2001 visar att 162 beslut fattats angående gymnasial vuxenutbild​ning, varav 68 har fått avslag. 36 av dessa har fått avslag för att de redan har 3 års gymnasieutbildning. 25 har fått avslag för att motsvarande kurser finns i Nacka. 6 har fått avslag till olika heltidsdatakurser trots endast 2 årig gym​na​sieutbildning. 1 sökande har fått avslag för att ha saknat behörighet mot​s​varande svenska som andraspråk på grundläggande nivå.

Sökande Nacka-bo med 3-årig gymnasieutbildning eller mer kommer för närvarande alltid in på sökt kurs i Nacka, såvida det inte gäller konkurrens​komplettering. Finns inte kursen i Nacka har denna kategori av sökande, med 3-årig gymnasieutbildning eller mer, inte någon möjlighet förkovra sig ytterligare inom komvux. 

Nacka-bo som vill studera enstaka kurs i annan kommun, t.ex. i den man jobbar, kan inte beviljas interkommunal ersättning med nuvarande regler.

6.  Förslag till riktlinjer att antas av nämnden

6:1  Ungdomar under 20 

Ungdomar under 20 år som lämnat gymnasieskolan med ett samlat betygs​dokument återförs till gymnasieskolans ansvar och skrivs in vid det indi​viduella programmet, i de fall de önskar fortsätta studera och komplettera saknade kurser för att få ett fullständigt slutbetyg. Undervisningen kan or​ga​ni​seras inom gymnasieskolan alternativt köpas av komvux eller annan ut​bild​ningsan​ordnare, t ex en folkhögskola. 

Nämndkontoret föreslår att nämnden beslutar att uppdra åt Nämndkontoret att se över finansie​ringen av fortsatta studier för ungdomar under 20 år som lämnat gymnasie​skolan med ett samlat betygs​​dokument. Finansieringen kan lämpligen ses över i samband med program​pengs​översynen.  

6.2 Prövning för vuxna

Nämndkontoret föreslår att nämnden beslutar att uppdra åt Lernia och Info​Komp att anordna prövningstillfälle direkt efter gymnasie​skolans avslutning i juni för dem som önskar konkurrenspröva efter det att slutbetyg utfärdats. Prövningen måste äga rum i god tid så att betyget på prövningen tillsam​mans med slutbetyget kan vara intagnings​myndigheten tillhanda den 15 juni. 

Nämndkontoret föreslår att nämnden beslutar att uppdrag åt Lernia och Info​Komp att anordna prövningstillfällen för dem som inte är elever i gymnasie​skolan eller kursdeltagare i vuxenutbildningen i allmänna ämnen i gymna​sie​skolan och vuxenutbildningen.

Nämndkontoret föreslår att nämnden beslutar att uppdra åt de kommunala gymnasieskolorna att anordna prövningar för dem som inte är elever i gym​nasie​skolan i kurser som inte anordnas av kommunal vuxenutbildning.

Nämndkontoret föreslår att nämnden beslutar att uppmana fristående skolor att anordna prövning även för den som har varit elev i den fristående skolan i sådana kurser som anordnas vid skolan, trots att skolorna inte är skyldiga att göra så. Gäller fristående skolor som haft elever med Nacka som hem​kommun. 

Nämndkontoret föreslår att nämnden beslutar att uppdra åt Nämndkontoret att se över finansieringen för prövningar som innebär merkostnad för anord​naren. Översynen kan samordnas med prog​ram​pengsöversynen.

6:3  Prioritering av studerande i annan kommun, interkommunal ersättning

Idag finns det beslut på att Barnomsorgs- och utbildningsnämnden betalar kostnader utöver skolpeng för grundskoleelever som vill studera i annan kommun. Likaså finns beslut om att betala för gymnasieelever varhelst de väljer att studera. Vuxna studerande har idag inte samma möjligheter att välja studier i annan kommun som unga har. Nämndkontoret avser att utreda om det finns skäl att utöka rätten för vuxenstuderande att studera i annan kommun och belysa konsekvenserna av en sådan förändring. Resultatet bör föreligga i vår och kunna ligga till grund för budgetarbetet inför 2003. 
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                  Bilaga nr 1

Vuxnas lärande och utveckling av vuxenutbildningen, sammanfattning av regeringens prop. 2000/01:72

I propositionen läggs förslag om mål och strategi för utveckling av vuxnas läran​de. Förslagen rörande utvecklingen av vuxenutbildningen tar sin utgångspunkt i en analys av innebörden av begreppet livslångt lärande.  Den framtida vuxenutbild​ningen skall möta människor och tillgodose deras behov av lärande utifrån den enskilda personens önskemål, behov och förutsättningar och stödja vuxnas delak​tighet i det livslånga lärandet.

Propositionen betonar vikten av att det förnyelse- och utvecklingsarbete som bedrivits under kunskapslyftet tas tillvara, vidareutvecklas och integreras i verk​samheten. Skolhuvudmännens ansvar härför betonas.

Betydelsen av att kommunerna - i samverkan med andra kommuner, folkbild​ningen och privata utbildningsanordnare - utvecklar en roll inte bara som utbild​nings​anordnare utan också som samordnare av informationsinsatser, vägledning, utbildningsmöjligheter framhålls. Särskilda medel föreslås ställas till kom​munernas förfogande år 2002.

Satsningar föreslås på forskning och på kompetensutveckling av lärare inom vuxenu​tbildningen för att utveckla vuxenpedagogiskt arbetssätt och special​pedagogik.

Förbättrade möjligheter för personer med funktionshinder att delta i vuxen​ut​bildning föreslås bl.a. genom ett vidgat uppdrag till den nya myndigheten för specialpedagogiska frågor och satsningar på utveckling av t.ex. Internet-baserade läromedel för döva och hörselskadade.  Kommunerna föreslås få ytterligare resur​ser för utbyggnad av särvux, som föreslås kunna innefatta estetisk verksamhet.

Ändring i skollagen (1985:1100) föreslås så att vuxenutbildningen ges möjlighet att tillgodose enskilda människors behov av en bredare kompetensutveckling på gymnasial nivå än vad nuvarande regler tillåter.

Statens skolor för vuxna föreslås få en vidgad roll som innebär att skolorna för​utom att erbjuda distansutbildning även skall stödja kommunernas användning av distansmetoder.

Skollagen (1985:1100) föreslås ändrad så att rätten till svenska för invandrare om​fattar alla vuxna invandrare.  Kursplanen för sfi skall kunna differentieras.

Förslag förs fram om ett nytt rekryterande studiebidrag inom studieme​dels​sy​ste​mets ram, motsvarande 100 eller 122,5 procent av studiemedlen. Bidraget utformas så att det kan användas som ett verktyg i den uppsökande verksamheten.

Ett nytt riktat statsbidrag motsvarande ca 47 000 platser i kommunal vuxenut​bild​ning och ca 7 000 platser inom folkhögskolan föreslås för perioden 2003-2005.





                  Bilaga nr 2

Uppsökandeansvaret, enligt skollagen

1. Komvux (Sl 11:8-9, Sl 11:17-18)

· Grundläggande vuxenutbildning:
8 § Varje kommun ansvarar för att de kommuninnevånare som enligt 10 § har rätt till utbildningen och önskar delta i den, får det.

9 § Varje kommun skall aktivt verka för att nå dem i kommunen som har rätt till grundläggande vuxenutbildning och för att motivera dem att delta i utbildningen.

· Gymnasial vuxenutbildning och påbyggnadsutbildning

17 § Kommunerna skall erbjuda gymnasial vuxenutbildning. De skall härvid sträva efter att erbjuda utbildning som svarar mot efterfrågan och behov.

18 § Varje kommun skall informera om möjligheterna till gymnasial vuxenutbildning samt verka för att vuxna deltar i sådan utbildning.

2. Sfi (Sl 13:3-4)

Huvudmannens ansvar

3 § Varje kommun är skyldig att se till att sfi erbjuds de personer som anges i 6 §.

Undervisningen skall finnas att tillgå så snart som möjligt efter det att rätt till sfi inträtt. Om inte särskilda skäl finns, skall undervisningen kunna påbörjas inom tre månader.

4 § Varje kommun skall aktivt verka för att nå dem i kommunen som har rätt till sfi och för att motivera dem att delta i utbildningen.

3. Särvux (Sl 12:3+5)

3 § Kommunerna skall erbjuda särvux. De skall härvid sträva efter att erbjuda utbildning som svarar mot behov och efterfrågan.

Efter överenskommelse med en kommun får ett landsting anordna särvux som motsvarar den utbildning som ges på nationella och specialutformade program i gymnasiesärskolan. 

5 § Varje kommun skall informera om möjligheterna till särvux samt verka för att vuxna utvecklingsstörda deltar i sådan utbildning. 


                  
Bilaga nr 3

Beskrivning av aktuella arrangörer inom Nackas komvux

InfoKomp har från och med den1 juli 2001 merparten av grund​läggande- och gymnasial vuxenutbildningen i Nacka. Dessutom har före​taget uppdraget att genomföra sfi-undervisningen i kommunen. Info​Komp erbjuder en flexibel utbildning i tid och rum. 

”Genom att ge deltaga​ren möjlig​het att välja mellan ett brett spektrum av studieformer i varierande studietakt – som vi diskuterar med varje deltagare – skapar vi förutsättningar för alla att hitta den variant som passar dem bäst. Vi anpassar lektionstill​fällen och lektionsformer, kunskapskontrollformer och schemaläggning för att erbjuda denna individualisering. Kursdeltagare kan välja mellan hand​ledda gruppseminarier, lektioner, storföreläsningar eller studier på distans. Vi använder kombinationer av projektarbeten, tester, re​dovisningar och framträdanden för kunskapsavstämningen. Den slutliga mixen avgörs av kursdeltagarens individuella önskningar och ämnets ka​rak​tär.” 

Terminsstarter äger rum 5 gånger per år. I sfi och svenska som andraspråk (SAS) på grundläggande nivå börjar deltagare kontinuerligt. Dessa studier bedrivs i regel på heltid. För redan yrkesverksamma invandrare finns del​tids- och kvällstidsalternativ.

Lernia arrangerar undervisningen inom NO-sektorn, inom såväl grund​läggande- som gymnasial vuxenutbildning. 

”Hos Lernia är det viktigt att kursdeltagaren själv tar ansvar för sina studier. Detta innebär inte att kurs​deltagaren lämnas åt sitt öde med sina studier, utan hos oss får alla stude​rande tilldelat sig en coach (lärare) som kommer att stötta och entusiasmera kursdeltagaren så att studiemålen uppnås på bästa sätt. Coachen kommer, efter behov, att samtala med den studerande för att följa upp den plan som gjorts upp i samråd mellan de två för att nå den stu​derandes mål.”  

Kursdeltagaren skall själv kunna välja en för henne/honom lämplig studie​form. 

”Lernia kan erbjuda distansstudier, handledarhjälp i mindre grupper, traditionell undervisning samt storgruppsföreläsningar – i samråd med individens önskemål.” 

”Vårt koncept tillåter stora möjligheter för den stude​rande att själva välja stu​dieform, tid och plats. Lernias koncept bygger dock på en viss samtida volym för att erhålla maximal flexibilitet i systemet.”

SweJa är det företag som anordnar utbildning inom vårdsektorn. 

”Vi erbju​der ett flexibelt utbildningssystem som bl. a. innebär att den stude​ran​de kan välja studiemiljö (distans/skolförlagd), disponera sin tid (hel​ger/kvällar /dagtid), läsa i sin takt (heltid/deltid). Studierna läggs upp utifrån den studerandes behov och förutsättningar och en individuell utbildnings​plan och studieplan görs vilket också kan innebära validering av tidigare kunskaper.” 

”Vi använder huvudsakligen PBL (problembaserat lärande) som undervis​nings​metod för att öka den studerandes förmåga till problemlös​ning, kritiskt tänkande, samarbete och handlingsförmåga.” 





                  Bilaga nr 4

Regler och praxis rörande Nacka kommuns beslut om interkommunal ersättning för vuxna. 

Utdrag ur Uppdragskontorets lathund 2001 för interkommunal ersättning m. m.

(  Elever som avses

Grundläggande vuxenutbildning, skollagen 11:8. Rätt till grundläggande vuxenutbildning har de kommuninnevånare som saknar färdigheter motsva​rande grundskolans nivå och som fyller lägst 20 år under året. Utbildningen får starta tidigast vid höstterminen det år den sökande fyller 20 år.

Gymnasial vuxenutbildning och påbyggnadsutbildning, skollagen 11:19. Behörig att studera på gymnasial nivå vid komvux är den som fyller lägst 20 år under året och den som har slutfört utbildning på nationellt program eller motsvarande i ungdomsgymnasiet. Komvuxutbildning får påbörjas av 20-åringar, som saknar gymnasieutbildning, på höstterminen det år de fyller 20 år, oavsett när under året de är födda. 

Gymnasial vuxenutbildning motsvarar till mål och innehåll den utbildning som ingår i ungdomsskolans gymnasieskola.

Olika typer av påbyggnadsutbildningar, PU, kan urskiljas;

· Påbyggnadsutbildningar som hemkommunen måste betala för, 

utbild​ningar med  s k ”riksrekrytering” (KomvuxF 2:19) plus alla tek​ni​kerutbildningar (KomvuxF 2:18). 

· PU som hemkommunerna inte behöver betala för. 

Det gäller påbyggnadsutbildningar som inte är riksrekryterande och icke riksrekryterande platser på utbildningar där det finns både riksrekryteran​de och inte riksrekryterande utbildningsplatser på samma utbildning. Dessa PU/utbildningsplatser jämställs i betalningshänseende med kom​mu​nal gymnasial vuxenutbildning. För gymnasial komvuxutbildning i allmänhet finns ingen betalningsskyldighet för sökandes hemkommuner. 

Särvux, skollagen 12:6. Rätt till vuxenutbildning för utvecklingsstörda har den kommuninnevånare som har avslutat utbildning i gymnasiesärskolan och som fyller lägst 20 år under året. Utbildningen får starta tidigast vid höstterminen det år den sökande fyller 20 år.

(  Villkor för ersättning

För grundläggande vuxenutbildning, grundvux, gäller generell betalnings​skyldighet. Har en kommun tagit emot en sökande från annan kommun har skolkommunen rätt till ersättning från hemkommunen. (Skolkommunen är inte skyldig att kräva hemkommunens tillstånd före mottagandet, såsom krävs vid mottagande till gymnasial vuxenutbildning.)

En (hem)kommun är oftast inte skyldig att betala för komvuxstudier på gymnasial nivå i annan kommun. En (skol)kommun är dock alltid skyldig att ta emot sökande från andra kommuner (pröva ansökan) om de sökandes hemkommuner har åtagit sig att svara för kostnaderna för elevens utbild​ning. En sökande kan normalt inte komma i fråga för en utbildnings​plats, om inte hemkommunen redan har givit sitt tillstånd för studierna och där​med åtagit sig att betala interkommunal ersättning. Endast hemkommunen kan pröva/tolka särskilda skäl. 

För påbyggnadsutbildning inom komvux gäller de betalningsregler som presenterats ovan, under rubrik ”Elever som avses”. Till Teknikerutbild​ningar (ansökningskod WNV002-WNV008) får en skolkommun ta emot sökande utan att inhämta hemkommunens tillstånd, vilket krävs för all annan PU-utbildning, även riksrekryterande PU. 

(  Beslut fattas av

Beslut om interkommunal ersättning för grundläggande och gymnasial komvux​utbildning fattas av studie- och yrkesvägledarn inom komvux, på Barnomsorgs- och utbildningsnämndens uppdrag. Beslut om Påbyggnads​utbildning i annan kommun fattas av rektor Hugo Johansson.

(  Ersättningens storlek

Skolkommunens totalkostnad erläggs.

(  Betalning

Terminsvis fakturering. 
                  


� Det rör sig om 7.116.384 kr, vilket är mer än vad som beräknades preliminärt.


� I lagtexten förekommer uttrycken kommunen och styrelsen för skolan. I båda fallen motsvaras de i Nacka av Barnomsorgs- och utbildningsnämnden.


� I Nacka och en rad andra kommuner har det funnits en praxis att betrakta elever med samlat betygsdokument såsom elever som har slutfört utbildning på program i gymnasie�skolan. Detta är inte korrekt, eftersom ett samlat betygsdokument inte är detsamma som ett slutbetyg. (Slutbetyg utfärdas när elev har genomgått, och fått betyg på alla kurser som ingår i elevens studieväg och specialarbetet.) Rätteligen borde dessa ungdomar tillhöra IV-programmet i ungdomsskolan, vilket "köper" en plats för berörda individer i komvux (=uppdragsutbildning).


� KomvuxF 3:11


� Styrelsen för utbildningen får besluta att undervisningen på ett nationellt program för en elev får fördelas över längre tid än tre år, om det med hänsyn till elevens förutsättningar


finns särskilda skäl till detta. 


� Man är behörig för komvuxstudier fr. o. m. det andra kalenderhalvåret det år man fyller 20 år, eller när man har slutfört utbildningen på ett nationellt program eller motsvarande.


� Gyf 5 kap. 23 §: En elev kan befrias från undervisning i en eller flera kurser, om eleven önskar det och har påtagliga studiesvårigheter som inte kan lösas på något annat sätt (reducerat program).


Gyf. 5 kap. 25 §: Den elev som har följt ett reducerat program enligt 23 § har rätt att genom förlängd undervisning läsa in varje kurs i vilken eleven varit befriad från undervisningen.   
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