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Samverkan om utvärdering

Ett utvärderingsprojekt i Ekerö, Nacka, Salem, Sollentuna, Tyresö, Upplands Väsby och Värmdö.

1. Syfte

Genom observationer inom vissa angivna områden skall en grund läggas för stöd till fortsatt utveckling och jämförelse mellan kommuner och skolor.

Utvärderingsp​rojektet i omgång två kommer att pågå under tre år (2000-2002). Alla grund​skolor belägna i kommunerna kommer att observeras under treårsperioden.

Varje skolbesök tar två veckor i anspråk, varav en vecka är skolbesök. För små enheter, med färre än etthundra elever, kan observationen vara kortare.

I observatörsgruppen ska finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grundskolans alla skolår

   Prioriterade observationsområden

· Ledarskap och ledningsstruktur. Organisation för samarbete i enheter och arbetslag.

· Målstyrning – målen i vardagspraktiken.

· Strategisk planering för skolans utveckling. Utvärdering, återkoppling och resultatansvar.

· Lärarrollen och lärandemiljön. Verksamhetens arbete med elevernas språk- och kun​skaps​utveckling

· Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar

2. Fakta om skolan


3. Tidigare rapport

Skolan observerades 1999 och fick då tre områden som de skulle utveckla vidare. Detta arbete är genomfört.

· Komplettera kursplaner och betygskriterier.

Skolan har nu kursplaner och betygskriterier för år 1-9.

· Utarbeta elevvårdsmodell.
Skolan har nu  en utarbetad elevvårdmodell.

· Omarbeta mobbningsplanen.

           Mobbningsplanen är omarbetad.

4.1  Organisation. Ledarskap och ledningsstruktur.

På Montessoriskolan Castello finns en rektor och en biträdande rektor, som också är ägare av aktiebolaget.

Montessoriskolan Castello är organiserad i tre arbetslag, F-2, 3-5 och 6-9. Fritids ingår i F-2 och 3-5. Fritids har också egna träffar.Fritids lokaler används också av praktiskt-estetiska ämnena slöjd och bild.

I varje arbetslag finns det en arbetslagsledare.

Till skolan hör också förskolor för 1-5-åringar. Man har nyligen anställt en förskolechef som ansvarar för de yngsta barnen.

På Montessoriskolan Castello finns ett mycket tydligt ledarskap. Ledarskapet är både peda​gogiskt och administrativt.

Ledningen har en gemensam ledningsfilosofi som består av följande delar:

· Tydligt och nära ledarskap

· Synligt i verksamheten

· Delaktighet och högt i tak i personalgruppen

· Öppenhet mot elever och föräldrar

Rektor och biträdande rektor har ett gemensamt ansvar för att utveckla skolan pedagogiskt, i montessorisk anda. De har också delat upp ansvaret mellan sig på ett tydligt sätt, både när det gäller verksamheten och det administrativa arbetet.

Rektor ansvarar för de yngre skolåren (F-5) och biträdande rektorn för de äldre eleverna (6-9).

Det finns en organisation för olika slags möten som ledningsgrupp, arbetslagmöten, lärar​mö​te, ämneskonferenser. Man träffas regelbundet och mötena finns i kalendariet. Dessa olika möten underlättar för att utveckla en röd tråd i F-9 perspektivet.

Elevvårdsteamet består av rektor, biträdande rektor, skolsköterskan, kurator och skoläkaren. De träffas när behov uppstått.

Som nyanställd så är det mycket tydligt vad som förväntas av dig och hur grunderna för det pedagogiska arbetet ser ut. Ledningen arbetar aktivt för att all personal ska ha montessoriutbildning.

Kommentarer:

· Ledningsfilosofin genomsyrar hela verksamheten. 

· Skolan har vuxit och vi ser en svårighet i att alltid försöka nå koncensus. Att alla ska vara med och säga sitt kan upplevas som hämmande och tidskrävande av en del per​sonal.

· All personal vet vem de ska gå till om de har funderingar, de upplever också att de kan få stöd och besked av både rektor och biträdande rektor.

· Vi upplevde att det är oklart vad ledningsgruppen har för funktion. Vi saknar en be​skrivning av vad arbetsledarrollen innebär, hur tillsättningar går till, hur länge man sitter, vilka frågeställningar man arbetar med mm.

· Dokumentet som beskriver Montessoriskolan Castellos elevvårdsmodell beskriver hur man gör när ett problem uppstått. Vi saknar en plan för det förebyggande arbetet.

Vi ser också en risk med att det förebyggande elevvårdsarbetet blir eftersatt, då  elev​vårdsteamet inte har regelbundna träffar. Det blir lätt att arbetet styrs av ”brandkårs​uttryckningar”.

4.2 Målstyrning 

        Målen i vardagspraktiken

Skolans vision: 

”Montessoriskolan Castello skall ge varje barn möjlighet att i harmoni och med respekt utvecklas till en kreativ, självständig och kritiskt tänkande människa som finner glädje i att söka kunskap.”
 I skolans Verksamhetsplan beskrivs skolans organisation och verksamhetsidé utifrån mon​tessoripedagogiken och en omvärdsanalys.

I dokumentet Skolans mål och hur vi når dem, beskriver man åtta målområden samt verktyg som ska stödja arbetet mot dessa mål.

Föräldrarna får ovanstående dokument för kännedom tillsammans med ett samarbetskontrakt mellan hem och skola/fritids, vilket ska undertecknas av målsman och rektor. I samarbetskon​traktet fastläggs hur det gemensamma ansvaret skall tas genom att precisera de grundläggande principer som Montessoriskolan Castello bygger på och som präglar verksamheten på skolan. I kontraktet beskrivs såväl ordningsfrågor som pedagogik.

Skolan har en samling mycket tydliga policydokument och handlingsplaner, vilka är väl för​ank​rade hos personalen. De som kommer som nyanställda lärare eller nya föräldrar/elever till skolan, får säkert en mycket tydlig bild av vad som gäller allmänt och i olika tänkta situa​tio​ner. Dokumenten och planerna utvärderas kontinuerligt och omarbetas vid behov.

För arbetet i klasserna finns utarbetade kursplaner. 

För förskoleklassen finns dokumentet Mål för förskoleklassen, där beskrivs allmänt skolans mål samt hur man arbetar med att möta det man inom montessoripedagogiken kallar känsliga perioder. Under rubriken Kärlek och intresse för vår planet, skriver man; barnen fördjupar sina kunskaper om världsdelarna, djur, växter och människor. I övrigt beskrivs inga mål för ämnesområden utan man hänvisar till skolans konkreta materiel; Det finns materiel för alla ämnesområden såsom matematik, språk, och alla kulturämnen, men även för praktiskt och sinnestränande arbete. 

För skolår F-5 kallas kursplanerna Lokal arbetsplan. I den beskrivs mål och metoder/medel för de olika ämnena väldigt olika. I vissa stycken anger man klart vilka mål eleverna ska nå och vilka arbetssätt man tänker använda för att nå dessa mål. I andra stycken beskriver man endast innehåll/arbetsområden - vad man tänker arbeta med. En del ämnen har en tydligare koppling mellan mål, innehåll och metoder. För varje ämne finns dock en likvärdig, inledande text där man beskriver hur man inom montessoripedagogiken ser på ämnet och vad som är sär​skilt viktigt. 

Eleverna har i sina pärmar en lista på vad de kan arbeta med i de olika ämnena. De väljer själ​va i vilken ordning och i vilken takt. När de anser sig färdiga prickar de av i pärmen. Rubri​kerna på elevernas listor är nästan uteslutande innehållsrubriker. Ofta beskrivande steg, i ett ämne, direkt kopplat till ett konkret materiel. 

För skolår 6-9 kallas  kursplanerna Kursplaner och betygskriterier. I detta måldokument har man en större samstämmighet mellan olika ämnen, man beskriver mål, kursinnehåll, arbetssätt och betygskriterier på ett likvärdigt sätt. I dokumentets förord poängterar man, att man inför varje arbetsområde/tema ytterligare förtydligar kraven, så att mål och betygskriterier ska bli mer konkreta för elever och föräldrar. Planeringar och betygskriterier sitter anslagna, väl syn​liga, på väggarna i rummet. 

Eleverna i så 6-9 är väl medvetna om vad som krävdes av dem för att nå målen och olika be​tygssteg. 

Målsättningarna är över lag mycket höga och eleverna vittnade om att arbetstakten ibland kän​des pressande.

I underlag för några temaarbeten i de högre klasserna, såg vi utmärkta mål- och arbetsbe​skriv​ningar. I temat Skärgården fick eleverna även formulera personliga mål.

Fritidshemmet Castello har sina mål och metoder beskrivna i två olika dokument.

För fritidshemmet finns också ett dokument som kallas Utvärdering av måluppfyllelse på Fritidshemmet Castello.I utvärderingen ska föräldrar ta ställning till ett antal målformule​ringar och ange hur väl de tycker målen uppfyllts. De ska även ange hur de trivs med perso​nalen på fritids och om de önskar utvecklingssamtal.

Kommentar:

· Vi anser att Montessoriskolan Castello har en mycket gedigen samling måldokument och handlingsplaner. Man har även en plan för hur de ska utvärderas och revideras. I detta ar​bete ser vi dock ett behov av att jämföra innehållet i de olika kursplanerna och enas om en modell där man tydligt kan särskilja mål, innehåll och arbetssätt.

· Vi ser även ett behov av att stämma av och tydliggöra, hur man får läroplansmål och mål som utgår från montessoripedagogiken, i samklang. 

· Vi har vid vår observation inte utvärderat hur väl man följer riktlinjer och mål för Montessoriskolor. Men eftersom skolledningen på Montessoriskolan Castello har en mycket gedigen utbildning samt skriver böcker om Montessoripedagogik, utbildar och fort​bildar lärare i den samma, är vi övertygade om att skolan håller en mycket god kva​litet avseende detta. 

· De yngre eleverna uttrycker att de vet vad de ska göra och att de får bestämma i vilken ord​ning och takt de ska arbeta. Vi anser dock att det för eleverna mer handlar om inne​håll, än målstyrt arbete. 

· I de högre årskurserna var medvetenheten hos eleverna, om uppnåendemål och betygs​kriterier, hög. 

· Under vår observation såg vi några mycket goda exempel på målstyrt och problembaserat arbete i temaarbetena Broar (så 6) och Skärgården (så7).

4.3 Strategisk planering för verksamhetens utveckling

      Utvärdering, återkoppling och resultatansvar

Skolan har en tydlig utvärderingsplan, som både gäller elever, personal och föräldrar. Den tar både upp utvärdering som gäller terminsvis, veckovis och personliga målsättningar för per​sonal. För elevernas del så utvärderas både skolämnen och andra områden som t ex skol​ma​ten, rasterna.

Frågorna i enkäten till föräldrar och elever är formulerade som positiva påståenden om sko​lan, vilka de ska ta ställning till. Resultatet av elev och föräldraenkäten sammanställs för varje termin.

Skolan använder sig också av Nacka kommuns kvalitetsredovisning.

Fritidshemmet har en egen utvärdering av måluppfyllelse för sin verksamhet som riktar sig till föräldrarna.

När det gäller elevernas skolarbete så finns det också uppföljning och utvärdering av resul​ta​ten. Eleverna följs upp i många aspekter bl a genom observationer och uppföljning av elevens måluppfyllelser. Lärarna följer elevernas arbete, sociala utveckling och välbefinnande, i det dagliga arbetet. 

För de yngre eleverna följer man upp och prickar av genomgånget material. 

För de äldre eleverna stod mestadels lärarna för kunskapsuppföljningen, med traditionella me​toder. Målen för år 6-9 finns tydliga för alla elever i varje kunskapsområde, så det finns un​der​lag för enskild uppföljning mot uppsatta mål.

Vi såg inte att eleverna eller personalen funderade på varför kunskapsresultaten på Nackas prov blev som det blev – skolan kom fyra i Nacka kommun.

Föräldrar har möjlighet att ha synpunkter vid utvecklingssamtalen och då elevens individuella plan görs upp. Listan är mer en ”att göra” lista än formulerad som mål för den enskilda ele​ven.

Kommentarer

· Då måldokumenten både består av en blandning av mål och ämnesområden så under​lättar det inte för personal, elever och föräldrar att få en uppfattning om  vilka mål i läroplanens kursplan som eleverna nått, respektive inte nått.

· I de individuella utvecklingsplanerna så känns nulägesbeskrivningen som en ganska tunn och intetsägande information, mer som en avprickning ”Befinner sig långt från målet, Är nära målet, Har nått målet” med en ruta att kryssa i”. 

En möjlighet är att på utvecklingsplanen både skriva målet, beskriva hur långt eleven kommit mot målet och beskriva vad eleven behöver arbeta med mera.

Vi uppfattar ändå att eleverna har en bra uppfattning om sina starka och svaga sidor. Vi upplevde att lärarna hade ett mycket nära samspel med eleverna och att det finns  en mycket trygg och varm relation mellan lärare och elever.

Föräldrar upplevde också att de visste vad deras barn gjorde i skolan och hur det fungerade.

· Att ta vara på de goda resultatet på Nacka kommuns prov och utvärdera varför det blev så bra, skulle kunna ge en god erfarenhet för framtida skolutveckling.

4.4 Lärarrollen och lärandemiljön 

      Elevers språk- och kunskapsutveckling

Montessoriskolan Castello har en mycket inspirerande lärandemiljö. Lokalerna är rymliga, ljusa och i stort synnerligen ändamålsenligt inredda. 

I de lägre skolårens utrymmen är de stora rummen indelade i olika avdelningar för olika äm​nen och arbetssätt. Man kan lätt avläsa verksamheten i tydliga, anslagna arbetsgångar och un​derlag, samt i en stor mängd  konkret materiel. 

De äldre elevernas lokaler är också rymliga och ljusa, men inte lika inspirerande vad gäller arbetsplatser och läromedel. Vi såg dock hur eleverna väl utnyttjade de möjligheter som står till buds. De datorer som står utplacerade i 6-9-lokalerna, användes hela tiden under vårt be​sök. Eleverna där verkade vara mycket datorvana.

Vi upplevde även att de lokaler man har för fritids, inte var lika ändamålsenligt inredda eller inspirerande. Där är också slöjd och bild lokalintegrerade.

Eftersom skolan är organiserad i tre åldersintegrerade avdelningar F-2, 3-5 och 6-9, utan tra​ditionella klassrum, vistas alla elever i en avdelning, i samma utrymmen. Detta ser man som något positivt på skolan eftersom elever oavsett ålder då kan hjälpa varandra och samarbeta. Vi såg också många goda exempel på detta och upplevde inte de stora grupperna som något problem. Eleverna var mycket självständiga och de tog stort ansvar för sitt eget arbete. Vi såg vid våra besök många exempel på hjälpsamhet, hur eleverna visade varandra hänsyn när de behövde arbetsro och  hur de samarbetade när det behövdes.

I enlighet med montessoripedagogiken, ska eleverna ta ett stort ansvar för sitt eget lärande, arbeta i sin egen takt och med det som intresserar dem. I de lägre årskurserna arbetade ele​verna till största delen med Montessorimateriel. Vi såg mycket få exempel på ett pro​cess​inriktat arbetssätt utifrån elevernas egna idéer. Det fanns dock ett stort utbud av färdig​pro​ducerade materiel (där metoderna varierade) som eleverna kunde välja mellan.

Eftersom en av grundpelarna i montessoripedagogiken är att eleverna ska få utvecklas i sin egen takt, utifrån sina individuella förutsättningar, präglas arbetet av detta. Varje elev planerar och utför sitt eget arbete. Efter avslutat arbete utvärderar och reflekterar eleverna över vad de arbetat med och vad de lärt sig. Den mesta tiden i F-5 är så kallad vit tid, då eleverna arbetar självständigt med olika uppgifter. Vid gemensamma samlingar, i större och mindre grupper, går man igenom praktiska bestyr och har genomgångar av sådant som alla behöver. 

Vi upplevde lärandemiljön som mycket lugn i de lägre skolåren. 

I skolår 6-9 hade man inte vit tid i samma utsträckning. Där förekom fler traditionella lek​tioner i olika ämnen. Skolan kallar också arbetet i de högre skolåren Montessoriinspirerat. Läroplansmål och betygskriterier spelar en större roll här och man har svårt att få den röda tråden, vad gäller ”Montessoriarbetssätt”, att fungera.

De olika lärarkompetenserna utnyttjas väl på skolan. Lärarna har sina ansvarsämnen och håller genomgångar i dem. Under våra besök på den ”vita tiden”, då eleverna arbetade med olika ämnen i samma rum, såg vi hur eleverna oftast vände de sig till rätt ämnesansvarig för hjälp. Man var dock mycket flexibel under dessa pass och det förekom även att lärare hand​ledde i ämnen som han eller hon inte ansvarade för.

Trots stora elevgrupper upplevde vi att lärarna räckte till. Ledarskapet är mycket tydligt och präglat av kunskap, tillit och respekt. Man arbetar mycket medvetet som handledare och inte som traditionella undervisare. På flera ställen i skolan finns följande sentens uppsatt på väggar​na: All onödig hjälp är ett hinder i barnets utveckling.
De vuxna tilltalar barnen med låg röst och leder dem varsamt till att själva fatta beslut om vad de ska arbeta med.

Eleverna får individuell handledning och lärarna har en mycket god kontroll på vad olika elever kan och vilken stimulans/hjälp de behöver. Lärarna betonde vikten av att i stillhet, metodiskt observera gruppen och enskilda elever. Varje elev har en individuell utveck​lingsplan. För det ändamålet finns på skolan en enkel A4-blankett som läraren fyller i tillsammans med elev och förälder vid utvecklingssamtalet. 

När det gäller elevernas språkutveckling lägger man stor vikt vid basträning i så väl gramma​tik som skriftlig och muntlig framställning. Eftersom eleverna oftast arbetar enskilt, tyst med egna uppgifter, ser lärarna till att då och då ha redovisningsstunder då eleverna får presentera sina arbeten.

De elever som har svårigheter, som man inte tror kommer att försvinna inom rimlig tid, får speciallärarhjälp. Under några pass i veckan har de båda skolledarna (speciallärarutbildade) särskild undervisning med dessa elever. För elever med stora svårigheter upprättas åtgärds​program.

Under utvecklingssamtalen går lärare, elev och förälder tillsammans bl.a. igenom elevens individuella utvecklingsplan. I planen för F-5 markeras om eleven befinner sig långt ifrån målen, är nära målen eller har nått målen. Man beskriver också elevens personliga ansvars​tagande och sociala utveckling. Samt fyller i planerade åtgärder, tidsplan och utvärdering. I planen för 6-9 finns även rubrikerna Aktivitet, koncentration i skolan, Inlämningsuppgifter, läxor m.m., Ordning och uppförande, Att tänka på under resten av terminen, utvecklingsom​råden samt Ansvarstagande och Social utveckling, respekt för andra, etik och moral. 
I skolans dokument Vid utvecklingssamtal gäller följande, får lärarna anvisningar, i åtta punk​ter, om hur samtalet ska föras. 

Både lärare och elever upplever att mobbning och trakasserier är väldigt ovanligt på skolan och stämningen upplevs som mycket positiv mellan eleverna. Det upplevde vi också under vårt besök. Skolans personal är dock observant på att det även i ”de lugnaste vatten” kan före​komma mobbning, och man har en väl utarbetad handlingsplan mot detta. 

Man är mån om det man kallar Castelloandan och man upprätthåller traditioner. Man har regelbundet återkommande dagar då man arbetar med vissa teman, visar upp arbeten och firar. 

Kommentarer:

· Lärarna på skolan mycket kompetenta och engagerade och det föreligger en stor sam​stämmighet vad gäller syn på elever och deras lärande.

· Innehållet i de dokument som skolan har angående värdegrund, kunskapssyn och elev​bemötande, syns verkligen i vardagen - man skriver vad man gör och man gör det man skriver. Vi fann inga så kallade papperstigrar på skolan.

· Elevernas ansvar och intresse för sina studier var imponerande. Lärarnas systematiska arbete i en handledande roll, har uppenbarligen givit önskat resultat.

· I F-5 lagen har man utnyttjat och inrett lokalerna synnerligen ändamålsenligt, ibland med mycket enkla medel. Det är sällan man ser så stödjande miljöer i våra skolor. 

· Miljön på fritids, där slöjd och bild är lokalintegrerat, borde utvecklas.

4:5 Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar

Eleverna uppfattar att lärarna litar på dem och att de får ta ett mycket stort ansvar för sin in​lärning, utifrån sin förmåga. 

De yngre eleverna F-5 väljer vilket område och arbetsmaterial de vill arbeta med. 

De utvärderar och reflekterar regelbundet över sitt lärande med utgångspunkt från materialet.

Elevrådet arbetar med olika typer av frågor som t ex kursplaner, undervisning , inköp mm. 

Rektor är med på elevrådet.

Föräldrar har en klar uppfattning om att personal och ledning lyssnar och tar till sig deras syn​punkter, både i föräldrarådet och vid enskilda kontakter. De är delaktiga i många slags frågor och de upplever att det är lätt att få kontakt med skolan. De får snabbt gehör för sina synpunk​ter.

Föräldrar får också hem information av olika slag , t ex mål för sitt barn, veckobrev, allmän information.

Kommentarer:

· I år 3-5 såg vi att eleverna till viss del kunde påverka hur de skulle arbeta med olika områden och hur uppföljningen skulle gå till. I åldrarna F-2 uppfattade vi att materialet styrde mer än elevernas vilja och intresse.

· De äldre eleverna, 6-9, har mindre möjlighet att påverka sitt eget lärande och utvär​de​ringen. Här har lärarna en mer traditionell lärarroll.

· Eleverna i 6-9 har en klar syn på att inflytandet och ansvarstagandet har minskat i för​hållande till när de gick i år F-5. Elevrådet hade också en diskussion där det tydligt fram​gick att de var medvetna om vad ytinlärning innebär för framtida kunskaper och vad de skulle vilja göra istället. Den medvetenheten finns också hos personalen bland de äldre eleverna, men i praktiken blir det en hel del ”korvstoppning”, som en förälder uttryckte sig.

· Vi uppfattar att både rektor och biträdande rektor lyssnar och tar till sig både elevers och föräldrars synpunkter.

· Rektor har en stark ambition att utveckla elevrådsarbetet till ett reellt inflytande på många av skolans områden, vilket vi också kan se i protokollen.

5. Goda exempel 

· Det mycket tydliga och nära skolledarskapet, se s.4

· Samstämmigheten värdegrund-dokument-verklighet, se s.5-6

· Det professionella, handledande arbetssättet hos lärarna, se s.7,8

· Den mycket inspirerande lärmiljön, se s. 8

· Den mycket lugna och vänliga atmosfären, där vuxna och barn möter varandra med stor respekt och tillit, se särskilt s.8 

· Det processinriktade, problembaserade arbetssättet i temaarbeten i NO så 6-7, se s.6

6. Områden att utveckla 

· Samordna/revidera kursplanerna i de olika ämnena och därvid skilja på mål, innehåll och arbetssätt, se s. 5-6

· Stämma av och tydliggöra, hur man får läroplansmål och mål som utgår från montessoripedagogiken, i samklang, se s. 5-6

· Utveckla de individuella utvecklingsplanerna för F-5 och 6-9, se s.7, 8-9

· Arbeta vidare med den röda tråden och därvid särskilt se över övergången från så 5 till så 6, både vad gäller arbetssätt och inflytande, se s.8, 9-10

· Tydliggöra ledningsgruppens funktion, se s. 5

7. Slutkommentar

Montessoriskolan Castello är en mycket väl fungerande skola där vi kan hitta många goda exempel. De som beskrivits ovan, får betraktas som ett urval av särskilt goda.

På skolan finns en mycket kompetent, ansvarstagande och engagerad personalgrupp och en tydlig och aktiv skolledning som arbetar nära personalen och eleverna. 

Vid vårt besök på skolan upplevde vi att hela skolan genomsyras av ett stort lugn där elever tar stort ansvar för sitt lärande och de vuxna ger dem bästa tänkbara stöd i detta. 

De områden att utveckla, som vi föreslagit ovan ska ses som områden att arbeta vidare med/finslipa – grunden finns redan.
Elevantal: ca 200


Barn i fritidsverksamhet: ca 70


Personal: 32


Skolledning: Rektor 100% och biträdande rektor 100%





 Skolan är en friskola som drivs i aktiebolagsform. I sty�relsen sitter en näringslivsrepresentant, en förälder samt skolledarna på skolan. Skolledarna är aktieägare.


Sko�lan ligger i ett bostadsområde nära Järlasjön, granne med gamla fabrikslokaler som är under ombyggnad för andra ändamål. Skolbyggnaden är i tre plan och lokalerna är rymliga, ljusa och ändamålsenliga. Skolgården är rela�tivt liten och inte lika inbjudande som själva skolbygg�naden. Skolan har ingen egen idrottshall, utan hyr in sig i andra lokaler i kommunen. 


Eleverna kommer från hela Nacka kommun och även från andra kommuner. 


Skolan har varit i uppbyggnadsskede sedan starten och är  en fullt utbyggd F-9-skola, fr o m höstterminen 2002.
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