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Barnomsorgs- och utbildning​s​nämnden

Revidering av barnomsorgsregler i syfte att stärka kund​valet

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att anta föreslagna re​vi​de​rade barnomsorgsregler.

Bakgrund

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden antog nuvarande regler för barn​om​sorg 2001-12-12 § 185. Regelförändringen var vid det tillfället påkallad med anledning av de förändringar som genomförandet av maxtaxan innebar och rätt till omsorg för barn till föräldralediga. I detta sammanhang gjordes en to​tal översyn av regelverket. 

Nu behövs ytterligare revidering göras för att få ett välfungerande tydligt re​gel​verk. Särskilt gäller detta reglerna kring rätten att anmäla sig hos obe​grän​sat antal anordnare. Denna möjlighet har försvårat en överblick av hur den faktiska efterfrågan sett ut. Matchningen mellan den faktiska efterfrågan och utbudet av platser har härigenom försvårats. För föräldrar har detta inne​bu​rit oro, i de flesta fall obefogad, över att inte kunna få plats i tid.  

Ärendet

Under året, och framförallt under hösten, har ett intensivt arbete pågått i sam​band med utvecklingen och införandet av den webb-baserade kommu​ni​ka​tionslösningen mellan myndighet, medborgare/förälder och anordna​re/skola – Nacka24. Systemet ska möjliggöra kommunikation  mellan alla i ett gemensamt system - på lika villkor. Fördelarna kan sammanfattas med or​den: Bättre, enklare och billigare. Systemet ska effektivisera nämndens ar​bets​uppgifter – högre kvalitet på tjänster med nytt IT-baserat stöd och ny, min​skad organisation.

Det webb-baserade skolvalet är det första steget och under våren 2003 kom​mer val av barnomsorg att införas på Nacka24. 

Införandet av Nacka24 aktualiserar en översyn av reglerna för ansökan om check och val av anordnare. Den nya tekniken möjliggör nya lösningar och ansvarsförhållandena blir tydligare. Vid val av anordnare kommer föräldern att anmäla sig via Nacka24 direkt till anordnaren. Idag går anmälan först till Nacka kommuns kundvalsgrupp som registrerar valen. Denna förändring innebär att alla anordnare oavsett vem som driver verksamheten får möjlig​het att se köerna på ett betydligt enklare sätt än vad som nu är möjligt. För​äldrar kommer att kunna följa kön på de enheter som de valt vilket innebär att föräldrarna kan en större trygghet i att rättsäkerheten i systemet är hög. Systemet kommer att ge administrativa vinster och därigenom kan en bättre service ges till föräldrar och anordnare. Köhantering blir också effektivare vilket kommer föräldrar och anordnare tillgodo. 

Kvalitetskrav och auktorisationsregler

De kvalitetskrav som gäller för anordnare av barnomsorg i Nacka kommun ska gälla lika oberoende av vem som driver verksamheten. Detta tydliggörs  i de nya reglerna, tidigare har funnits oklarheter. I och med det nya systemet frigörs resurser för en aktiv uppföljning av att kvalitetskraven upprätthålls. 

I och med införandet av Nacka24 kommer ett krav på att alla anordnare ska an​vända Nacka24 för sin verksamhet. Utbildningsinsatser kommer att ge​nom​föras i samband med införandet.         

Förändringar vid checkansökan och val av anordnare

I syfte att stärka föräldrarnas rätt till barnomsorg i enlighet med sina krav införs nya regler. Dessa regeländringar skall också underlätta överblicken av hur efterfrågan totalt sett ser ut. En garanti riktad till föräldrarna om rätt till önskad plats inom barnomsorgen skall införas till hösten 2003. Nämnddi​rek​tören avser att återkomma till nämnden med ett förslag till utformning av ga​rantin.  

Nämnddirektören föreslår också att högst fem val till anordnare ska vara möj​liga. Något av dessa skall också kunna infrias av anordnarna. I och med att systemet blir enkelt för föräldrarna så kan dessa också lätt hitta vilka an​ordnare som kan bereda plats när föräldrarna behöver den. Anordnaren har idag svårigheter att ge föräldrar besked om när det är sannolikt att plats kan erbjudas eftersom kön är ”uppblåst”. Därför förordar anordnarna en be​grän​sning av antalet val. En sådan förändring anser nämnddirektören ska kom​plet​teras med en garanti innebärande att föräldrarna kommer att få barn​omsorg i enlighet med sina önskemål. För att en garanti skall kunna infrias krävs att fler platser inom barnomsorgen kommer till stånd. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden arbetar därför också med olika aktiviteter för att öka utbudet av platser. 

Gällande regler
Förslag till ändring

I ansökan skall även föräldrarna välja vilken anordnare de önskar barno​m​sorg hos. Flera alternativ kan anges.
När check har beviljats av Nacka kommun väljer föräldrarna vilken anordnare de önskar barnomsorg hos. Flera alternativ kan anges, dock högst fem.




Ansökan görs på ansökningsblan​kett.  Förälder får ett skriftligt beslut om att ansökan om barnomsorgscheck beviljats eller avslagits samt att valen är registrerade till respektive an​ord​nare.
Ansökan görs på Internet, Nacka24. Förälder får besked om checkan​sö​kan beviljats eller avslagits. Besked lämnas även att val av anordnare är registrerade.




Behov av barnomsorg kan anmälas när barnet är fött. På ansökan skall datum för när plats önskas anges, an​sökan skickas in till Nacka kommun
Behov av barnomsorg kan anmälas när barnet är fött. På ansökan skall anges datum för när plats önskas. Ansökan görs via Internet, Nacka24.




Som anmälningsdatum räknas: det datum då komplett ansökan in​kom​mit till Nacka kommun. Ansö​kan gäller till de anordnare som valts.
Som anmälningsdatum räknas: det datum då komplett ansökan inkom​mit till anordnaren. Ansökan gäller till de anordnare som valts.




Förälder som väljer plats hos annan anordnare under en övergångsperiod, skall markera på kontraktet om man önskar stå kvar i kö hos de anordnare man helst eller hellre vill ha.
Förälder som väljer plats hos en an​ord​nare som inte prioriterats som första alternativ ska på kontraktet markera om man önskar kvarstå till alternativ som prioriterats högre än det som valts. 

Förändringar med anledning av allmän förskola

Gällande regler
Förslag till ändring

5-åringar till hemmavarande för​äldrar har rätt till verksamhet 15tim/​vecka 525 tim/år fr o m hösten de fyller fem år.
Fyra- och femåringar har från höst​terminen det år de fyller fyra år rätt till allmän förskola. Allmän förskola är avgiftsfri och omfattar 525 timmar per år.




Särskild avgift gäller för föräldra​le​diga, arbetslösa samt hemmavarande föräldrar med barn som är 5 år. 5-års​verksamheten bedrivs från och med terminsstart i augusti det år barnet fyller 5 år till och med terminsslut i juni det år barnet fyller 6 år. Avgiften betalas 9 månader om året september – maj.
Särskild avgift gäller för föräldra​le​diga och arbetslösa.
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