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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Övertagande från landstinget av barnhälsovård för sexåringar

Riksdagen beslutade den 20 mars 2002 om nya bestämmelser gällande skol​hälsovården (prop.2001/02:14 Hälsa, lärande och trygghet).

Skol​hälso​vården utökas till att gälla även elever i förskoleklass. Fri​stående skolor ska också erbjuda skolhälsovård i sina förskoleklasser. Den första häl​​sokontrollen som tidigare har ägt rum under det första läsåret i den ob​li​ga​toriska skolan ska i stället äga rum under året i förskoleklassen.

Lagändringen träder i kraft den 1 juli 2003.

Förslag till beslut 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden föreslår med anledning av ovan​stående att den handlingsplan som presenteras i tjänsteskrivelsen angående över​tagande av barnhälsovården för sexåringar godkännes som lokal ar​betsplan.

Ärendet

Idag får sexåringarna sin barnhälsovård tillgodosedd via barnavårds​cen​tra​lerna, vars huvudman är Stockholms läns landsting. Flertalet sexåringar går numera i förskoleklass men omfattas inte av skolhälsovården, vilket försvå​rar för skolan att i tid få den hälsoinformation som kan vara avgörande för en lyckad skolstart.

Det kommer således att innebära en effektivisering och en kvalitetshöjning då ett övertagande av sexåringarnas barnhälsovård övergår till skolhälso​vår​den. Skolhälsovården kommer att ges bättre förutsättningar, att med kun​skap om barnets hälsotillstånd kunna delta i arbetet kring barnen redan i förskoleklassen och i tid kunna samordna samtliga elevvårdsinsatser inför barnens skolstart. Detta gäller även för barn som är kvar på förskolan och som vistas i hemmet.

Ur barnens perspektiv är det en fördel att ha en självklar rätt till skolhälso​vår​den, eftersom de redan nu söker sig dit spontant. Även barnens föräldrar ställer sig frågande till varför sexåringarna inte har tillgång till skolhälso​vår​den trots att verksamheten finns där barnen vistas.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden har tidigare fått information i ären​det i form av en förstudie. En arbetsgrupp har utrett frågan och beskrivit sak​​om​rådet ytterligare.

Ärendet återremitterades från kommunstyrelsen till Barnomsorgs - och ut​bild​ningsnämnden den 26 november 2002.

Därefter har nya möten ägt rum på Svenska kommunförbundet under led​ning av barnhälsovårdsöverläkare Margareta Blennow (oktober 2002 och januari 2003) där skolöverläkaren i Nacka, Gunilla Myhrman, deltagit.

Handlingsplan  i samband med övertagandet

Utifrån riksdagens beslut att utöka skolhälsovården till att gälla även sex​åringar måste ett speciellt program utformas för att förändra verksamheten. Frågan om hur man hälsomässigt hanterar de sexåringar som väljer att vara kvar på sin förskola bör noga beaktas. I överförandeplanen ingår att dessa barn under året före skolstart kallas till närmsta skola i stället för till barna​vårdscentralen.

Skolhälsovården påtar sig ansvaret för att kartlägga var sexåringarna finns i kommunen. Skolhälsovården tar sedan kontakt med barnavårdscentralen på samma sätt som nu är brukligt med sjuåringarna, därefter ansvarar skol​skö​terskorna för att nå barnen och deras familjer.

Fristående skolor ska enligt riksdagens beslut också erbjuda skolhälsovård i sina förskoleklasser.

Att nå barn i fristående skolor utgör inget problem eftersom stöd- och häl​sateamet finns representerat på  de flesta fristående skolor i Nacka.

Barn från andra kommuner vars föräldrar valt skola i Nacka och barn som so​cialtjänsten placerat i Nacka följer systemet i skolkommunen eftersom köp​kraften för skolhälsovård ligger i skolpengen.

Barn, folkbokförda i Nacka, som inte går i skola i Nacka utan i annan kommun, föreslås följa det hälsoprogram som skolkommunen erbjuder.

I förslaget ingår även att de femåringar som börjar i förskoleklass ska om​fattas av programmet på samma sätt som sexåringar som nu går skolår 1 kommer att omfattas av skolhälsovården.

Förslag till arbetsgång

Steg 1 Januari 2003

Team stöd och hälsa informerar samtliga rektorer om att barnhälsovården för sexåringar kommer att övertas av skol​häl​so​vården.

Steg 2 Februari Mars 2003  

Den plan som upprättats för kompetensutveckling för skolhälsovårdens per​sonal verkställs.

Planen har upprättats i nära samverkan med barnhälsovården i syfte att sä​ker​ställa att den nya sexårskontrollen innehåller adekvata delar.

Steg 3 Mars 

Utbildning av skolhälsovårdens personal. Utbildningen är planerad att äga rum den 25 mars. Representanter från barnhälsovården i kommunen är en​ga​gerade.

Steg 4 April 

Informationsinsatser till berörda parter görs i samband med övertagandet

Möten på skolor med föräldrar, rektorer och elevvårdspersonal avseende skolplanering för förskoleklassbarnen.

Steg 5 Juni 

Barnavårdscentralen har förändrat sitt hälsokontrollprogram så att det av​slutas den sommar då barnet fyller sex år. Skolhälsovården tar kontakt med barnavårdscentralen för att inhämta den information som senare kommer att ligga till grund för vidare skolplanering.

Finansiering

”Kommunförbundet och regeringen har kommit överens om att kommu​ner​na ska kompenseras i enlighet med finansieringsprincipen. Kom​pen​sa​tionen ska täcka kostnaderna för en hälsokontroll av elever i för​sko​le​klassen samt viss akutvård. Detta beräknas kosta 400 kronor per elev.

Överenskommelsen innebär att det för halvåret 2003 tillförs 20 miljoner kronor i det generella stadsbidraget och ytterligare 20 miljoner kronor från och med år 2004. Kommunförbundet har godkänt denna reglering under förutsättning att frågan om kostnader för förskoleklassernas ”elevhälsa” införs även för denna grupp.

Tabell 1. Kompensation för skolhälsovård för elever i förskoleklass

Belopp
2003
2004
2005
osv

Mkr
20
40
40


Kr /invånare
2
4
4


Barnavårdscentralen ska även i fortsättningen utföra 5½ - årskontrollen.

Från förskoleklass till och med år 9 ska tre hälsokontroller utföras av skol​hälsovården.

Det finns inga hinder för att en kommun och ett landsting kommer överens om en annan fördelning av vad som ska ingå i hälsokontrollen vid barna​vårds​centralen respektive skolhälsovården. I dessa fall ska reglering av er​sättningen också ingå i denna överenskommelse. ”

Sammanfattning

· Hälsovårdsansvaret för samtliga sexåringar överförs till skolhälso​vården höstterminen det år då barnet fyller 6 år, med de undantag som beskrivs i texten. Det nya systemet träder i kraft 1 juli 2003.

· Den skolförberedande undersökningen inom barnhälsovården vi 5½ års ålder upphör i sin nuvarande utformning.

· Samtliga barn erbjuds en hälsoundersökning i skolhälsovårdens regi året före skolstart.

· Behovet av ett strukturerat samarbete mellan barnhälsovård och skol​hälsovård kvarstår, för att inte viktig kunskap om barn och fa​milj ska gå förlorad.

· Hälsoundersökningen inom skolår 1 förändras.
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