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Barnomsorgs- och utbildnings​nämnden

Observatörsrapporter från Igelboda skola, Kunskapsskolan och Stensö skola

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av observationsrapporterna från Igelboda skola, Kunskapsskolan och Stensö skola.

Ärendet

Under perioden 3-14 februari har två kommunala och en fristående skola observerats.

Kunskapsskolan är en fristående 6-9 skola som drivs av Kunskapsskolan i Sverige AB, har observerats för första gången. Skolan har funnits i två år i Nacka.

Igelboda skola och Stensö skola har observerats för andra gången. I dessa observationerna görs därför en jämförelse mellan den tidigare, genomförda observationens utvecklingsområden och läget vi observationstillfället. 

Nämnddirektörer har träffat observatörerna och rektor från respektive enhet för en diskussion kring rapporten.

Rektor skriver efter detta möte en egen kommentar som bifogas rapporten.

Kommentar

På Kunskapsskolan har observatörerna särskilt framhållit den mycket kon​se​kvent genomförda målstyrningen som ett gott exempel. Skolan får mycket bra omdömen men observatörerna gör påpekanden om att pedagogiken ställer krav på eleverna och att det finns elever som inte får det stöd som er​for​dras. En viktig fråga att utveckla blir därför strategier för hjälp till ele​verna som inte når målen.

På Igelboda skola lyfts målbeskrivningsfrågan som ett förbättringsområde.

Rektor beskriver att skolenheten genom sitt arbete med kompetensanalys utvecklar nya arbetsformer. Dessutom ska man gå vidare med arbetet att kommunicera kursplanemålen med eleverna. Skolan har, trots ett konse​kvent arbete med målstyrning, fortfarande målstyrning som ett utveck​lingsområde. 

Observatörerna framhåller i sin rapport att Stensö skola är av utomordenligt stor betydelse för området och dess barn och att skolmiljön upplevs som trygg av eleverna. 

I rapporten från 1999 påpekades att  ”skolan har en vision men inga över​​gripande mål. Frågan är om visionen är målet. I så fall måste detta göras tydligt och en ny vision skrivas.” 

Observatörerna noterar att läget när det gäller målarbetet är oförändrat, här behöver skolan tydligare redovisa hur målarbetet ska genomsyra arbetet. 

Ett gemensamt utvecklingsområde för alla skolor är att utveckla frågor som rör eleverna och deras inflytande.

I de tre observationsrapporterna framgår på olika sätt att 

· eleverna anpassar sig till lärarnas planering och därmed inte själva tar ansvar för sitt lärande och utveckling

· att måldiskussionerna mellan lärare och elev är liktydigt med be​tygs​diskussioner

· eleverna bör ges tid till reflektion som utvecklar lärandet

Nämndirektören ber rektorerna att inkomma med en åtgärdsplan som  be​​skriver hur skolorna planerar att arbeta med de återkommande förbätt​ringsområden som observatörerna beskriver i rapporterna.
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