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	Barnomsorgs- och utbildning​s​nämnden


Observatörsprojektet - samverkan om utvärdering
Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att observatörsprojektet för barn​omsorg och grundskola skall bli en permanent del av kommunens upp​följning och utvärdering. Nämnden noterar att samverkan skall styras i en​lig​het med det strategidokument som tagits fram i samverkan mellan del​tagande kommuner. 

Ärendet

Nacka kommun tog för fem år sedan initiativ till att samverka med andra kommuner för att tillsammans med dem genomföra observationer i de olika kommunernas skolor. Syftet var främst att genom denna uppföljning höja kvaliteten, få möjlighet att jämföra kommunernas resultat men också att ut​veckla verksamheten. Metoden är att pedagoger från de olika kommunerna genomför observationer enligt en fastlagd struktur. Deras iakttagelser ligger till grund för en rapport som återförs till den granskade skolan. I Nacka an​mäls rapporten i nämnden och skolledningens kommentarer bifogas. Innan ärendet kommer till nämnden träffas observatörerna, nämnddirektören och kontaktpersonen samt skolans ledning för att gå igenom rapporten. Denna genomgång ligger till grund för den tjänsteskrivelse som behandlas i nämn​den och där observationen är en bilaga. Observationen har också en viktig roll när det gäller uppföljning och utvärdering, resultaten används också i kvalitetsredovisningen. Projektet styrs av en styrgrupp och administreras av en grupp kontaktpersoner från varje kommun. 
Nacka tog också initiativ till ett möte i juni år 2002 för att tillsammans med deltagande kommuner diskutera erfarenheter hittills av projektet och om in​tresse fanns för att permanenta projektet. Inbjudna till mötet var ordföran​de​na i aktuella nämnder samt förvaltningschef/motsvarande. Mötet utmynnade i att samtliga, på mötet deltagande kommuner, ansåg erfarenheterna av pro​jek​tet som mycket goda och att projektet borde bli en permanent aktivitet. Kom​mu​nerna ansåg också att det behövdes klarlägganden och förtyd​li​gan​den samt att samverkan skulle kunna utvidgas också till andra områden än observationer. Nämnddirektören/förvaltningscheferna fick därför i uppdrag att ta fram ett underlag som möjliggör för nämnderna att ta ställning till en permanentning och en utvecklad samverkan. Resultatet av det arbetet finns re​dovisat i stra​te​gidokumentet vilket biläggs. 

Idag har de olika delarna av projektet, barnomsorgen, grundskolan, gym​na​siet och vuxenutbildningen olika styrdokument och utformningen av pro​jek​ten skiljer sig åt. I det nu framlagda strategidokumentet redovisas ett när​mande mellan de olika skolformerna. Tanken är att samtliga delar ska fogas samman i ett styrdokument som styr samtliga skolformer. I det styrdo​ku​ment som biläggs ingår barnomsorgen, grundskolan och gymnasiet men inte vuxenutbildningen. Orsaken är att den delen relativt nyligen startat och be​höver finna fastare former innan den integreras. 
Avslutningsvis konstateras att observatörsprojektet har varit ett lyckosamt projekt som bör bli ett permanent inslag i kommunernas uppföljning. För att detta ska kunna motiveras är det viktigt att kvaliteten i observationerna ut​vecklas. Den inriktning som beskrivs i strategidokumentet och som nu ska beslutas innebär också att satsningen ska ge mer i utbyte för de deltagande kommunerna genom att samverkan kan utvidgas också till andra områden samt att observationerna sammanställs och analyseras bättre både i och mellan kommunerna. 

Eva Edström Fors

Nämnddirektör
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