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	Barnomsorgs- och utbildningsnämnden


Uppföljnings- och utvärderingsplan läsåret 2003/04
Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden fastställer uppföljnings- och utvärderingsplan för läsåret 2003/04 för de delar av planen som ligger inom nämndens ansvarsområde, i enlighet med nämnddirektörens förslag.
Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutar att kundundersökning ska genomföras årligen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar att fristående skolor är skyldiga enligt lag att delta i den uppföljning och utvärdering som kommunen gör av sitt eget skolväsende.

Ärendet

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutade 2002-02-19 att ställa sig bakom nämnddirektörens förslag till in​riktning av arbetet med att utveckla nämndens upp​följning och utvärdering. Nämnddirektören har nu tagit fram en uppföljnings- och utvärderingsplan för läsåret 2003/04 och en ny plan kommer att tas fram årligen inför varje läsår. Avsikten är att bereda nämnden tillfälle att prioritera särskilda områden samt att i god tid tydliggöra för enheterna vilka uppföljningar och utvärderingar som ska göras under det kommande läsåret och när i tid dessa ska ske. 
En viktig bakgrund till att planen läggs fram nu är att genomförandet av Nacka24 frigör resurser för en starkare fokusering på uppföljning och utvärdering, en av nämndens huvuduppgifter och ett område som nämnden definierat som ett utvecklingsområde. Ett effektivt IT-baserat stöd för nämnden ska också leda till ett snabbare och enklare uppgiftslämnande från verksamheterna. De kvantitativa uppgifter nämnden regelmässigt begär skall enkelt och snabbt kunna sammanställas för analys och presentation i nämnden. 

I en mål- och resultatstyrd verksamhet krävs det att kontinuerliga uppföljningar och utvärderingar görs. Likaså kräver kundvalssystemet en öppenhet gentemot föräldrar och elever med tydlig och relevant information. Det gäller för såväl kommunala som fristående enheter. I Nacka deltar fristående skolor, enskilda förskolor och familjedaghem i den uppföljning och utvärdering som görs. Det är endast i undantagsfall som information inte erhållits vid begäran, t ex har ett par enheter inte inkommit med sina kvalitetsredovisningar.

De fristående skolorna är skyldiga enligt skollagen (SL 9 kap, 11 och 13 §§) att delta i den uppföljning och utvärdering som kommunen gör av sitt eget skolväsende då kommunen har rätt till insyn i verksamheten. Däremot är det Skolverket som ansvarar för tillsyn av verksamheten.  För enskilda förskolor och familjedaghem har kommunen tillsynsansvaret och därmed rätt att inspektera verksamheten och inhämta de upplysningar och handlingar som behövs (SL 2 a kap, § 15).
En del av de kontinuerliga uppföljningarna och utvärderingarna som utförs har staten beslutat om, såsom kvalitetsredovisning, rapportering om kostnader, organisation, nationella prov och betygssättning. Andra har Nacka kommun själv initierat eller utformat i samarbete med andra kommuner. Det är t ex kommunala prov, skolobservationer, kundundersökningar, analyser av olika delar av verksamheten etc. Nämnddirektören anser att det finns många fördelar med att försöka åstadkomma mer av samverkan på detta om​råde, jämförbarheten ökar och kostnader kan minimeras. Frågan har diskuterats inom ramen för den samverkan som sker inom observatörsprojektet och flera kommuner ser fördelar med att stärka samarbetet på detta område. Generella krav som bör ställas på nämndens uppföljning och utvärdering är att den ska vara:
· Öppen
· Relevant –mäta rätt saker

· Tydlig och rättvisande

· Värderande

· Jämförbar – årsserier, enhetsvis, aggregerad och bench-marking

· Snabb och analytisk

· Administrativt enkel

Den uppföljning och utvärdering som görs ska alltid återföras till enheter, föräldrar och elever m fl och det ska finnas ett utvecklingsperspektiv. 
Riktade uppföljningar och utvärderingar under läsåret 2003/04

Förutom löpande uppföljningar och utvärderingar kommer ett antal riktade att genomföras under det kommande läsåret inom följande områden:

· Svenska som andraspråk – överensstämmer resurstilldelningen med de uppgifter som har lämnats och får eleverna den undervisning som de har rätt till, är den effektiv?
· Modersmål andraspråk – överensstämmer resurstilldelningen med de uppgifter som har lämnats och får eleverna den undervisning som de har rätt till, är den effektiv?
· Eventuellt överutnyttjande av rätten till barnomsorg – överensstämmer kontrakterad tid med faktiskt utnyttjande av barnomsorg

· Översyn av 15-timmarschecken inom barnomsorgen
· Hur ser integration ut mellan fritidshem och skola, förskoleklass och grundskola? Finns skillnader mellan enheter, konsekvenser?
· Resurstilldelning gymnasieskolan

· Uppföljning på enhetsnivå, urval mot bakgrund av resultat i kundundersökning, observationer m.m.
· Närvaron, frekvens av skolk och beviljade längre ledigheter
I uppföljnings- och utvärderingsplanen redovisas de löpande uppföljningar och utvärderingar som ska göras under kommande läsår.
Utveckling
I och med utvecklingen av Nacka24 kommer statistik som t ex meritvärde på grundskolan att kunna rapporteras snabbare till nämnden. Det gäller också betygsredovisningen för gymnasieskolan.
Under 2003/04 kommer arbetet med att utveckla kvalitetsindikatorer att ske. Utvecklingsarbetet bör ske i samarbete med andra kommuner och följa utvecklingen av indikatorer på nationell nivå för jämförbarhetens skull. Ett inte alltför stort antal indikatorer bör utvecklas. Dessa ska i ett längre perspektiv spegla kvaliteten i verksamheten och ambitionen är att även synliggöra samband mellan resurser och resultat. 

Övrigt utvecklingsarbete som ska initieras är att finna nya former för de kommunala proven och hur hela läroplanen på sikt ska kunna följas upp. 
Nämnden har tidigare ställt sig bakom att uppföljning ska göras på enhetsnivå, vilket kommer att ta sin början under höstterminen. En av utgångspunkterna för vilka enheter som särskilt ska granskas är resultaten på kundundersökningen. Denna har hitintills genomförts vartannat år, men med avseende på den riktade uppföljningen som nu ska genomföras anser nämnddirektören att det bör övervägas om kundundersökningen istället bör genomföras varje år. Utformningen av denna bör ses över, gärna i samverkan med andra kommuner för ökad jämförbarhet.
Skolplanen revideras nu och i samband med detta bör det anges hur de politiska målen för mandatperioden ska följas upp och utvärderas. Det ovan nämnda utvecklingsarbetet bör inkludera även dessa frågor.
I samband med Mål och Budget för 2004 kommer nämnddirektören att redovisa frågor kring likvärdighetsgarantin och föreslå förändringar i arbetssätt kring denna. Dessa syftar till att förenkla handläggningen för att istället öka uppföljningen och utvärderingen av de insatser som görs. 
Nyckelhålet är ett samverkansprojekt som jämför kostnader för att producera olika tjänster inom kommunerna. Nämnddirektören avser att ta initiativ till att projektet utvecklas. Mer analyser behövs för att jämförbarheten ska kunna ge incitament till en mer kostnadseffektiv verksamhet. 
Sammanfattningsvis står den så kallade BUN-gruppen, de tjänstemän som arbetar på nämndens uppdrag med bland annat uppföljning och utvärderingar inför stora förändringar. En organisationsförändring som betonar myndighets-och huvudmannauppgifterna aviseras. Nacka24 kommer under året att ge nya förutsättningar att fokusera på uppföljning och utvärdering, en av nämndens viktigaste uppgifter. En uppföljnings- och utvärderingsplan som årligen revideras och som återspeglar nämndens prioriteringar och inriktning blir därför ett viktigt instrument för att utveckla kvaliteten på Nackas uppföljning och utvärdering på utbildningsområdet.  
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