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	Barnomsorgs- och utbildnings-

nämnden


Redovisning av observatörsrapporter från Utskogens förskola, Saltsjö-Duvnäs Montessoriförskola och Björknäs  förskola 

Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av informationen.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uppdrar åt rektor/för​skolechefer på de observerade förskolorna att till ett av nämndens sam​manträde under våren 2005 redovisa resultaten av de utvecklingsområden som förskolan prioriterat.

Ärendet

Observationerna har, i samarbete med Sollentuna och Tyresö kommun ge​nom​förts på Utskogens förskola, Saltsjö-Duvnäs Montessoriförskola och Björknäs  förskola. 

Projektet är en del av Nacka kommuns uppföljnings och utvärderingsplan samt en del av kvalitets och utvecklingsarbetet. Huvudsyftet är utvärdering, stöd för självvärdering och utveckling samt i förekommande fall underlag för aktiv tillsyn.

Styrgruppen för observatörsprojektet inom förskolan har enats om följande observationsområden:

· Tillämpning av styrdokumenten

· Ledningsfunktionen

· Personalens förhållningssätt

· Individuella utvecklingsplaner

· Föräldrarnas delaktighet

Observatörsrapporter från de observerade förskolorna och i förekommande fall förskolechef/rektors kommentarer bilägges.

Nämnddirektörens kommentarer

Det allmänna intrycket av rapporterna är de tre observerade förskolorna har en godkänd kvalitet. Förskolorna är mycket olika till storlekarna, den enskilt drivna förskolan är en liten enhet. De två kommunala förskolorna är stora enheter. Utskogens förskola har endast fem pedagoger anställda på sju av​delningar. Björknäs förskola har också få pedagoger och har inte lyckats med att rekrytera förskollärare. Det pedagogiska arbetet utifrån läroplanen når inte samma kvalité som andra förskolor. En av orsakerna är att det sak​nas pedagoger. Verksamheten har däremot en  mycket god kvalitet för bar​nens omvårdnad och trygghet. På Björknäs förskola har de utvecklat en intressant metod för att motverka mobbing och ge alla barn status. Kallad "Fri-styrda-leken" vilket har givit en mycket positiv atmosfär och lugn för barngruppen.  

Saltsjö-Duvnäs Montessoriförskola har en mycket god kvalitét på sin pe​da​go​giska verksamhet utifrån läroplanen och Montessoripedagogiken. För​skolan drivs som ett föräldrakooperativ och har en klar ansvarfördelning mellan förskolechef och styrelse.

Nämnddirektören föreslår Barnomsorgs- och utbildningsnämnden ger rek​tor-/förskolechefer på de observerade förskolorna i uppdrag att till nämn​dens till något av sammanträden under våren 2005 redovisa resultaten av de utveck​lings​områden som prioriterats.

Under våren har samtliga Nackas förskolor observerats. Till hösten påbörjas nästa observationsomgång utifrån förskolans nya metodbok med nya prio​ri​terade områden.

Upplands Väsby kommun har ännu inte deltagit i arbetet med att observera för​skolor. De har däremot medverkat i uppdraget att arbeta fram en ny me​todbok för förskolans observationer. Till hösten kommer fler nya kommuner att samverka med förskoleobservationerna.

Eva Edström Fors

Monika Enhörning

Nämnddirektör

Resurssamordnare
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