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Biblioteks- och kulturnämnden

Ekonomiskt resultat

(se bifogad excelfil)

Kommentar till ekonomiskt resultat

Nytt för redovisningen av nämndens ekonomi är att Nacka stadsbibliotek och Kultur Nacka, var för sig, ses som re​sultatenheter. Anslaget för dessa verksamheter fördelas från finansieringsdelen med 1/12 per månad till res​pek​ti​ve ansvar efter den budget som är fastlagd. 

Årets resultat beräknas bli - 0,3 mkr och utgående balans + 0,5 mkr. 

Nämnd och finansiering av Nacka stadsbibliotek, Kultur Nacka, Musikskolan och föreningsbidrag beräknas följa budget, likaså kostnaderna för kapitaltjänst. Periodiserade kostnader avseende juni månads verksamhet saknas för musikskolan, 1,2 mkr.

Nacka stadsbibliotek beräknas inte kunna hämta hem underskottet från 1999, men hålla årets budget. Upp​drags​verksamheten prognostiseras göra ett mindre underskott och en mindre positiv utgående balans.  Kultur Nacka har en ingående balans på 0,9 mkr, varav 0,3 beräknas förbrukas under året. Teaterhyllans överskott från 1999, 0,5 mkr, kommer endast i ringa omfattning att utnyttjas under året. Detta trots att den skapande fritids​verk​sam​heten byggs ut under året. Diskussioner förs dock om utveckling av teater på fritiden i olika former och med olika samarbetspartners varför prognosen är något osäker. Utgående balans för Kultur Nacka beräknas till 0,6 mkr.

Bibliotek & Kultur

I verksamhetsområdet Bibliotek & Kultur ingår enheterna Nacka stadsbibliotek, Kultur Nacka samt ett ansvar för fördelning av bidrag till kulturföreningar i Nacka. Till enheterna är dessutom knutna ett antal uppdragsverk​sam​heter via avtal. 

Under hela 1999 och inpå år 2000 har arbetet med att upprätta en kulturpolitisk programförklaring för Nacka kom​mun pågått. Arbetet redovisades slutgiltigt vid nämndens sammanträde 2000-03-29 och vid sammanträdet 2000-05-03 beslutade man sig för att fastställa den kulturpolitiska programförklaringen samt föreslå Kommun​fullmäktige att anta den för hela kommunen övergripande programförklaringen.

Bibliotek & Kultur fick vid nämndens sammanträde 2000-02-16 i uppdrag att arbeta fram programhandlingar för kulturlokaler i Sickla. Detta arbete redovisades  vid nämndens sammanträde 2000-06-07, där nämnden beslutade sig för att ställa sig bakom Bibliotek & Kulturs tjänsteskrivelse. Man uppdrog också åt Bibliotek & Kultur att fortsätta arbetet med ett fördjupat programarbete samt anhöll hos Kommunfullmäktige att man avsätter medel för in​vesteringar och ökade driftkostnader för år 2001.

På uppdrag av nämnden har Bibliotek & Kultur redovisat den historiska bakgrunden  och villkoren för kultur​stipendier i Nacka. Vid nämndens sammanträde 2000-05-03 fick Bibliotek &Kultur i uppdrag att inför bud​get​arbetet 2001 undersöka möjligheterna att avsätta ett skäligt belopp för framtida kulturstipendium.

Nacka stadsbibliotek

Nacka stadsbibliotek består av huvudbiblioteket i Nacka Forum och fem lokala bibliotek i Finntorp, Fisksätra, Orminge, Saltsjöbaden och Älta. I organisationen finns gemensamma funktioner som katalog- och inköpsav​del​ning samt  IT-samordnare. Nacka stadsbibliotek bedriver också en ganska omfattande uppdragsverksamhet via avtal med olika huvudmän/uppdragsgivare. Det är sjukhusbiblioteksverksamhet på Saltsjöbadens sjukhus, Sö​der​sjukhuset och Danvikshem, skolbiblioteksverksamhet  på Nacka gymnasium, Saltsjöbadens samskola och Björk​näs skola. Dessutom står MediaCentralen för en kompletterande medieförsörjning till de flesta skolorna i Nacka. Utöver den renodlade biblioteksverksamheten driver Nacka stadsbibliotek på uppdrag av Kommun​sty​relse​kon​toret Information Nacka samt på uppdrag av Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden idé- och kommunika​tions​centret Navigator i Fisksätra.

Organisationen

Följande förändringar har skett första halvåret 2000.

· Förnyade driftavtal har tecknats med Södersjukhuset samt med Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden för fortsatt drift av projektet Navigator. 
· Under våren har arbete pågått för att införliva ”Nackadialogen” i Information Nackas verksamhet. Dels har viss ombyggnad skett och dels har  ny inredning köpts in för det nya åtagandet. ”Nackadialogen” kommer att drivas på uppdrag av Nämndkontoret. Invigning kommer att ske till månadsskiftet september/oktober.

· Orminge bibliotek har tecknat avtal med Områdesnämnden i Boo om ett utvidgat lokalt medborgarin​forma​tionskontor.

Kultur- och informationsuppgiften

Stadsbibliotekets övergripande kulturuppdrag består i att utveckla kreativitet och fantasi samt bidra till personlig utveckling, bildning och demokratisk medvetenhet. 

 Mediebeståndet utgör grunden för att klara av kulturuppgiften. Utöver det ordinarie medieanslaget får stads​bib​lioteket del i den statliga satsningen på distribution av litteraturstödda böcker. Under första delen av 2000 har stadsbiblioteket utan egen kostnad tagit emot ca 500 skönlitterära titlar. Dessutom har stadsbiblioteket erhållit ett särskilt statsbidrag på 185 tkr för inköp av litteratur till folk- och skolbibliotek. Medlen kommer att användas för läsprojektet Lyspricken, som vänder sig till alla sexåringar i Nacka. Andra kulturinsatser har bl a varit:

· Olika arrangemang anordnades på ”Bibliotekens dag”, LL-veckan och ”Världsbokdagen”, däribland Afghansk kulturdag i Fisksätra, en dikt i kvarten på Finntorps bibliotek och Läslusta på huvudbiblioteket.
· Huvudbibliotekets vänförening har börjat sin verksamhet och under våren arrangerat tre program. Finntorpsbibliotekets vänförening har också varit aktiva och hållit biblioteket öppet på lördagar, informerat sig om planerna på en eventuell flytt av biblioteket samt hållit uppskattad sommarrea på antikvariatet i bib​lio​teket.
·  Huvudbiblioteket uppmärksammade också utgivningen av den nya bibelöversättningen med både program och utställning.
· Fisksätra bibliotek har deltagit i en referensgrupp kring ett eventuellt projekt för att åstadkomma  Fisksätra Museum. 
· Saltsjöbadens bibliotek har under våren arrangerat Lördagscafé med litterära föredrag samt haft utställ​ningsverksamhet.
Ett stort steg framåt i utvecklingen av bibliotekets informationstjänster togs när det nya biblioteksdatasystemet BOOK-IT installerades i december 1999. Första halvåret i drift har dock inneburit mycket extraarbete p g a att det nya systemet inte fungerat tillfredsställande. Till halvårsskiftet ska dock de flesta felen vara åtgärdade. Med anledning av att det nya systemet innebär vissa förändrade arbetssätt har ett samarbete med Landstingshälsan inletts för att förbättra dataarbetsplatserna.
De lokala biblioteken har under våren också fått betydligt förbättrad kommunikation mot kommunens nätverk med s k ADSL-teknik. Det innebär i princip en tiodubbling av överföringshastigheten jämfört med tidigare förbindelse. I praktiken märker låntagare och personal att både Internet och BOOK-IT fungerar snabbare.

Barn- och ungdomsverksamhet

Liksom tidigare har biblioteken prioriterat att ta emot barngrupper från förskolan och skolan för bokprat, in​for​mation och för att låna böcker. Sexårsverksamheten, där samtliga sexåringar i Nacka bjuds in till biblio​te​ken, har pågått som tidigare. Detsamma gäller Barnens första bok, vilken alla nyblivna föräldrar i Nacka erbjuds att hämta på närmaste bibliotek.

Läsprojektet Sju-stjärnorna, som vände sig till samtliga elever i skolår 7 i Nacka, har avslutats under våren. Pro​jek​tets syfte har varit att stimulera till läsning, men också ett försök att stimulera till en utveckling av skol​biblio​te​ken i Nacka.  Projektet har bedrivits med ett statligt bidrag för inköp av litteratur på 190 tkr, där samtliga me​dier fått sin slutgiltiga placering ute på skolbiblioteken. Andra aktiviteter för barn- och ungdomar har bl a varit:

· På Fisksätra bibliotek öppnade ”Tjej-datorn” på Internationella kvinnodagen. Man anordnade i samarbete med de kommunala förskolorna och dagbarnvårdargruppen Barnens Vårsalong, där barn i åldrarna 2 – 6 år visade upp sina alster i form av bilder, teckningar, skulpturer i trä och papier-marché. Fisksätra deltog också i den Internationella festen  med maskverkstad, var delaktiga i Rövarbandets framträdande samt hade fisk​damm med böcker som fångst. I samarbete med Internationella skolan har man också gjort en utställning kallad Miniromanen Huset, där elever i årskurserna 4 – 8 hade att sammanföra fri skrivning med bildska​pande. Biblioteket har också varit med och formulerat förslag till struktur och samarbete kring barn och ung​domar i Fisksätra. Man har också agerat ”manager” för tre forskare som har en vilja att få till stånd en dialog kring viktiga frågor. Tanken är att skapa visioner för framtiden för ungdomar men också för dem att förstå vad forskning är och vad den kan innebära konkret.

· I samarbete mellan stadsbiblioteket och Kultur Nacka utvecklades fjolårets skrivarläger till att i år vara ett kul​turläger, förlagt till Mellanfjärden i Hälsingland. 18 barn mellan 12 – 15 år fick möjlighet att förkovra sig i skådespeleri och eget skrivande. En midsommarnattsdröm blev finalen på lägret och uppsättningen spela​des för allmänheten. 

Invandrarverksamhet

Stadsbiblioteket tillhandahåller medier på de flesta språk som förekommer i Nacka. Det görs dels med det egna beståndet på drygt 55 språk, dels genom inlån av medier från Stockholms stadsbibliotekets länsavdelning. Vid inköp prioriteras prenumerationer av tidningar och tidskrifter.

Genom ett särskilt flyktingbidrag på 200 tkr från Socialtjänsten har stadsbiblioteket under våren kunnat kom​plettera mediebeståndet av språkkurser, ordböcker, handböcker och andra medier särskilt anpassade för flykting​grupperna. Andra insatser för invandrare och flyktingar har bl a varit:

· Kontakter och stöd för AMA:s språkstödsgrupper i form av bokgåvor, tips och information.

· Förmedling av böcker till förberedelseklassen (nyanlända flyktingbarn).

· Förbättrat IT-stödet för de tidningsläsare som på Internet läser tidningar på icke-latinska alfabet.

· Samarbete med Röda Korsets Läxhjälp för barn och vuxna.

· Visningar och biblioteksinformation för SFI och andra grupper.

· Tagit fram förslag på översättningar av lånereglerna.

Skolbiblioteksprojektet

Nämnden har avsatt medel för att driva ett skolbiblioteksprojekt för att utveckla rutiner, metoder och samverkan mellan skolbiblioteken, folkbiblioteket och MediaCentralen. Den första etappen har avslutats under våren och redovisats i nämnden. För en fortsättning av projektet under andra delen av 2000 har skolledarna tillsammans med BKN avsatt ytterligare medel. Projektet fortsätter då på nya skolor.

MediaCentralen har också som ”konsulter” arbetat med Vilans nya skolbibliotek, samt påbörjat ett utvecklings​arbete för att kunna fungera som ett stöd gentemot lärarna i deras mediepedagogiska arbete.

Måluppfyllelse för Nacka stadsbibliotek

Effektmål
Måluppfyllelse 

Minst 75% av invånarna skall under året ha besök biblioteket. (Mäts i kommungemensam attityd​un​der​sökning.)


Någon kommungemensam attitydundersökning har ännu inte gjorts i år.

Minst 70% av invånarna skall anse att biblioteken har ett öppethållande som passar den enskilde. (Mäts i kommungemensam attitydundersökning.)


Någon kommungemensam attitydundersökning har  ännu inte gjorts i år.

Minst 80% av brukarna skall anse att personalens be​mötande och service är god. (Mäts i kommun​gemen​sam attitydundersökning.)
Någon kommungemensam attitydundersökning har ännu inte gjorts i år.



Kommentarer till måluppfyllelse
Varje enhet inom stadsbiblioteket har upprättat verksamhetsplaner för 2000 i syfte att nå uppställda mål.

Verksamhetsmått för Nacka stadsbibliotek

Verksamhetsmått för Nacka 

stadsbibliotek
Utfall

1999-06-30
Utfall

2000-06-30
Utfall 

1999-12-31
Prognos

2000-12-31

Antal besök totalt

Besök per invånare

Antal lån totalt

Antal lån per invånare

Antal nyförvärv per invånare

Mediebestånd per invånare

Antal aktiva låntagare

Antal besök per årsarbetare*

Antal lån per årsarbetare


435 100

5,96

275 400

3,9

0,1

3,1

18 087

12 612

8 208
430 200

5,81

266 300

3,6

0,09

**

**

11 580

7 168
842 300

11,38

538 300

7,3

0,18

3,5

28 271

22 673

14 490


858 000

11,44

551 000

7,4

0,18

**

**

20 850

12 620



*Årsarbetare = anställningar omräknade till heltider

** Redovisas i årsstatistiken

Kommentarer till verksamhetsmått

Antalet besök är ca 5000 färre än för motsvarande period 1999. Huvudbiblioteket har ökat besöksantalet med

 11 100 och Älta med 1 400, medan övriga bibliotek tappat besökare. Prognosen för helåret bygger på att samt​liga bibliotek har normalt öppethållande, till skillnad från 1999 då Orminge bibliotek var stängt 6 veckor under juni – augusti samt att samtliga bibliotek hade begränsad service under vecka 50 då det nya biblioteksdata​sy​stemet installerades. 

Prognosen för besök och lån per invånare  bygger på ett antagande att befolkningen i Nacka kommer att öka med 1 010 personer under år 2000. Det betyder att även om antalet besök ökar med 15 700 är antalet besök per invå​nare nästan detsamma.

Antalet lån är 9 100 färre än för motsvarande period under fjolåret. Huvudbiblioteket har ökat med ca 1 400 lån och Älta med nästan 1 000 lån, medan övriga bibliotek gått tillbaka. Prognosen med en ökning på 12 700 lån bygger på att vi kan tillgodoräkna oss de lån som bortföll under 1999 p g a stängning och begränsad service. 

Kultur Nacka
Verksamhetsbeskrivning

Kultur Nackas verksamhetsområden är barn- och ungdomskultur (Kulturskåpet), konst, museum och arkiv, kultur i äldrevården, kulturstöd samt kultur som en del av samhällsplaneringen. För att nå bästa resultat genomförs verk​samheten oftast i samarbete med olika nätverk, lokalt, nationellt och internationellt. Information och marknadsfö​ring ingår som en naturlig del i arbetet. För att kunna förbättra och utveckla verksamheten utvärderas den konti​nuerligt både genom egen kritisk granskning och genom att inhämta kundernas synpunkter och förbättringsidéer.

Kulturskåpet

Skolbio – Dokumentär

Efter åtta års filmverksamhet i skolan med upplevelser i genren fiktion valde alla kommunens skolor från för​sko​leklass – skolår 3 på gymnasiet att anta utmaningen med ett dokumentärprojekt. I samarbete med Filmcentrum i Stockholm, Utvecklingscentum i Nacka och Filmkonsulenterna i Stockholms Läns Landsting planerades projek​tet, omfattande hela läsåret 1999/2000. För hösten 1999 valdes samhällsorienterande dokumentärer och för våren 2000 naturorienterande. Projektets huvuddelar var att uppleva, analysera, göra själv och visa upp sina produk​tioner. 

Innehållet i vårens dokumentärprogram har varit:

· ”Mitt eget hus” med fokus på barns olika boendemiljö med Monica Zak, förskoleklass–skolår 3.

· ”Möte med en upptäcktsresande” -  Jan Pedersen, fotograf och upptäcktsresande, berättade och visade bilder från en resa till beduiner och masaijer i Väst- och Östafrika.

· ”Det stora äventyret” – Sucksdorffs film från 1950-talet med syfte att visa skillnaderna mellan verklighet, kon​struktion och rent fusk, skolår 4–6.

· ”De 5 stora” – eleverna fick möta fotograferna Staffan Widstrand och Magnus Elander som belyste människans syn på sig själv och rovdjuren, skolår 7–9.

· ”Al-Jamal”- Jan Pedersen berättade och visade bilder om folket och livet i norra Afrika, gymnasiet.

Elevernas produktioner omfattade såväl rörlig bild som radio, foto och det skrivna reportaget. Kulturombudens bedömning är att ca 20 % av eleverna deltagit i någon form av produktion. Under fyra festivaldagar visades de produktioner som hunnit färdigställas upp. Under Erik Haags ledning fick eleverna presentera sina alster och ef​ter visningen svara på publikens frågor. Projektet har rönt stort nationellt intresse. Under BUFF (barn- och ung​domsfilmfestivalen i Malmö), inbjöds Kultur Nacka och Eklidens skola att berätta om projektet. I september är Kultur Nacka inbjudna till Film i Halland för att träffa lärare och föreläsa på samma tema. För en fortsatt utveck​ling av filmarbetet i Nackas skolor har Svenska Filminstitutet beviljat Kultur Nacka 100 tkr i utredningsbidrag.

Sexårskören

1106 sexåringar debuterade som artister i ”Drömraketen” – årets sexårskör. Ika Nord och Torbjörn Svedberg utarbetade och ledde barnen till färdig föreställning. Utvärderingen visar tydligt hur samarbetet med förskole​personalen fördjupas för varje år och att kvalitetsnivån ligger mycket högt.

Skapande verksamhet för förskola/skola
· Storsångsamling för 2–5 åringar

· Målning för förskolebarn

· Konstvisning med verkstad, förskola–gymnasiet

· Hela skolan sjunger, skolår 1–3

· I sagans värld, skolår 1 – 3

· Cirkus Skoj, skolår 1–3

· Animation, skolår 1–3

· Konst och måleri, skolår 3–6

· Skådespelare för en dag, skolår 4–6

· Animerad brevfilm, skolår 4 - 9

· Att arbeta i grupp, skolår 7–9

· Bland berättande toner, gymnasiet

Scenkonst för förskolebarn

Vid 33 tillfällen erbjöds kommunens barn i åldrarna 2–5 år barnteater, för de minsta barnen för​lagd till lokaler ute i kommundelarna. Dessutom har film visats i Orminge bibliotek.

Skapande fritid

På Teaterhyllan deltog 147 barn i åldrarna 6–15 år i vårens 13 teatergrupper, en utökning med 4 grupper jämfört med hösten 1999. Av de inskrivna barnen är 31 pojkar och 116 flickor. 85% är boende på Sicklaön, 31 % i Boo, 13 % i Fisksätra/Saltsjöbaden och 18 % i Älta.

Hyllan fungerar i stor utsträckning som ett hemvist. Före och efter kurserna kan barnen köpa mellanmål, göra läxor eller ägna sig åt egen teaterträning. En gång i veckan är Teatercaféet öppet för kommunens alla teaterin​tresserade barn och ungdomar. Verksamheten är gratis och varje gång erbjuds olika aktiviteter såsom docktill​verkning, teatermask eller att gå på spikmatta.

Teaterfestivalen ”Pirr” avslutade teatergruppernas arbeten under läsåret 1999/2000 och var ett samarrangemang mellan Kultur Nacka, Saltsjöbadens teaterklubb och Älta kulturförening. 

Animationskurserna har utökats från 1 till 3.

Vårens målarkurser i samarbete med Medborgarskolan har varit 11 samt 1 kurs i serieteckning, vilken lockade många pojkar. Andelen flickor i verksamheten har därmed minskat från 79 % till 60 %.

Försöket med Öppet Målarcafé lockade inte så många besökare. Utvärderingen visar att kvaliteten på verksam​heten var mycket god, men att bildverkstaden i Forum ligger för undanskymd för att locka till spontanbesök. 

Under skolloven har kortkurser kunnat erbjudas. Tillsammans med Nacka stadsbibliotek genomfördes ett kulturläger i Hälsingland med skrivande och teater under fem dagar. 

Uppdrag

· Språkutvecklingsprojekt för flyktingbarn med bild och musik.

· Kulturaktiviteter på fritidsgårdarnas dagläger i Älta, Velamsund, Fisksätra och Hellasgården med bild, drama och dans.

· Målning för förskolebarn i Älta

· Teaterprojekt kring ANT på Stavsborgsskolan

· Seminarium på Arbetets museum i Norrköping om hur Kulturskåpet arbetar med ungdomar kring manligt–kvinnligt.

· Konstvisning i Nacka Strand

Elever för elever

Syftet med elever för elever är att erbjuda den enskilda klassen eller en grupp av elever möjlighet att med pro​fessionellt stöd uppföra sina produktioner i Nacka teater. Övriga skolor bjuds in som publik. Eleverna visar stor respekt för varandras framträdanden och inspireras kanske till egna projekt. Under våren framförde

· Nacka Musikklasser – ”Rävjakten”

· Myrsjöskolan – ”Vi ses sen…”

· Nacka Gymnasium – ”Bröder”

· Sågtorpskolan – ”Grease.”

Offentliga familjeprogram

Biblioteks- och kulturnämnden fick i uppdrag av Kommunfullmäktige att arrangera en Millenniefestival. I samarbete med Nacka Musikskola framfördes två bejublade föreställningar i Nacka Aula. Medverkande var musikskolans elever, musikklasser, lärare, Boo Kapellkör, Nackapella, Nacka Vocals, Ursus kammarkör, Kulturskåpets teaterpedagoger m fl. Delar av Popcorn Filmfestival för barn 4–12 år genomfördes i Nacka Bio.

Konst

Vårens utställningar i Nacka konsthall har varit 

· Konstellation


· Joakim Allgulander
 

· Sommarsalongen/Nacka gymnasium.


· FÄRG – målningskurserna


· Konstnärer och konstnärsmiljöer

Utställningarna har visat exempel på hur unga samtida konstnärer arbetar med måleri och objekt. Konstnärerna har också haft visningar och verkstäder i samband med utställningarna.

För fjärde gången arrangerades en barnskulpturutställning vid Stora Nyckelviken. De 13 deltagande förskolor​na/familjedaghemmen hade konstnärligt och tekniskt stöd av konstnären Karin Issef. 

”Man Kan” är en utställning med bilder om vår tids mansideal av fotografen Edvard Koinberg. I samarbete med Riksutställningar förhandsvisades utställningen under en vecka i Samskolan. Jesper Fundberg, doktorand i et​no​logi visade utställningen och samtalade med ungdomarna. Dessutom arrangerades ett seminarium i ämnet med del​tagare från hela landet. I programmet presenterade Kultur Nackas teaterpedagoger hur de arbetar med ung​do​mar kring temat manligt – kvinnligt.
Museum och arkiv

Nackaboken

Årets nackabok är under produktion och kommer att innehålla följande artiklar:

· Dags för K-märkning! - 1960-talet och miljonprogrammet i Nacka (Lisbeth Söderqvist)

· Storängen – samhällsplanering under sekelskiftet (Malin Hollberg)

· Grünewaldsvillan, Villa Lugnet, Stenkullen och Saltsjöklack - ett kärt barn med många namn (Tulla Grünberger)

· Tegelön (Carl-Oscar Östling)

· Naturskolan i Velamsund (Malena von Huth och Annika Wiberg)

· Nacka-statistik (Ulla Eriksson)

Nacka lokalhistoriska arkiv

· 180 personer har besökt arkivet. 

· Vidareutveckling av hemsidan ”Nacka genom tiderna”, bl.a. med ”Konst i Nacka” kommunens konstguide.

· ”Gåtfulla vandringar”, rundvandringskartor över områden i Fisksätra/Saltsjöbaden, Boo, Sickla och Älta har tryckts och finns till försäljning.

· Planering av en jubileumsutgåva år 2001 med anledning av att Nacka brandförsvar fyller 50 år. Samarbete med brandförsvaret.

· Nacka sportklubb har skänkt ett mindre arkiv med diverse föreningshandlingar: protokoll, skrivelser, idrotts​resultat m.m.

Nacka hembygdsmuseum

Museet har hållits öppet tolv sön- och helgdagar under våren. Dessutom har museipedagogisk verksamhet genomförts för barn och unga vid 30 tillfällen.

Kultur i vården

Nio enheter från äldreomsorgen samt psykiatriprojektet i Nacka fick vardera 2 500 kronor att disponera för kulturella ändamål. Totalt har nio arrangemang genomförts med 186 deltagare. 

Nacka Bio 

Nacka Bio har under vårterminen visat 138 filmer, varav 70 matinéer, inför 8 145 åskådare. I snitt 59 besökare per föreställning en ökning med tolv besökare i snitt jämfört med föregående år.

Övrig verksamhet

Kulturlokalerna i Forum Nacka hyrdes ut till 54 konferenser med 5 866 konferensdeltagare. Den uthyrningsbara tiden minskar alltmer eftersom kulturverksamheten ökar i takt med barnantalet i kommunen och verksamhetens utveckling.

Måluppfyllelse för Kultur Nacka
Effektmål
Måluppfyllelse 

Alla barn i åldern 4–16 år skall genom Kulturskåpets minst vartannat år ha erbjudits en levande kulturupp​le​velse och ett skapande verksamhetstillfälle. (Mäts genom intern rapport.)
Ja. Alla barn i åldern 4–18 år kommer, under hösten, erbjudas en levande kulturupplevelse. Detta är möj​ligt p g a stora subventioner från Stockholms Läns Landsting. Den skapande verksamhetens omfattning över​ensstämmer mer med uppsatt mål. Se vidare verk​samhetsstatistik och –beskrivning.

Alla skolbarn i kommunen skall minst en gång per år erbjudas skolbio. (Mäts genom intern rapport.)
Ja, alla skolbarn från förskoleklass till gymnasiets skolår 3 kommer erbjudas skolbio två gånger under året. Se vidare verksamhetsstatistik och –be​skriv​ning.

Verksamhetsmått Kultur Nacka
Verksamhet
Vårterminen 1999
Vårterminen 2000




Familjer och vuxna
Barn och ungdomar
Familjer och vuxna
Barn och ungdomar


Antal arr/tillf
Antal publik
Antal arr/tillf
Antal publik
Antal arr/tillf
Antal publik
Antal arr/tillf
Antal publik

Uppleva/Visa:









Utställningar
7
 16 800


8
35 700
1
900

Teater


32
2 494


33
2 310

Film
4
182
52
9 361
15
890
58
13 112

Musik
10
2 285


16
2 954



Föreläsningar




2
54



Dans









Förf/berätt
1
25
27
722





Elever f elever


13
1 671


15
2 297

Övrigt
3
570







Festivaler
6
558
8
1 307
3
1 098
12
995

Konstvisningar


1
8


9
176

Hemb mus visn
15
792
24
327
14
696
19
266

Arkiv visn
5
47
3
11
1
3
1
6

Stadsvandringar


7
140





Skapande:









Animation


25
232


21
348

Bild/form
9
150
125
1 616
7
50
60
1 031

Musik


69
6 055
1
252
99
9 270

Dans


6
48





Teater


47
1 357


39
932

Hantverk


23
238


11
83

Övr skapande
1
15
19
380





Uppdrag
17
1 425


8
172
65
777

Skapande fritid:









Animation




1
16
27
204

Bild och form




13
410
117
1 168

Teater




3
621
193
2 384

Lovverkamhet




10
155
40
497

Summa
78
22 849
481
25 967
102
43 071
820
36 756

Kommentarer till verksamhetsmått 

· Jämfört med 1999 års halvårsresultat visar Kultur Nacka upp en rejäl men förväntad verksamhetsökning. Barnantalet ökar stadigt, en ny verksamhet – skapande fritid – startade hösten 1999 och uppdragsverk​sam​heten ökar något.

· Under rubriken familje- och vuxenarrangemang finns Kulturskåpets fortbildning för personal och före​ställningar med barn för föräldrar.

· De ökade publiksiffrorna för utställningsverksamheten härrör från två utställningar med barns bilder och skulpturer i Forum respektive Nyckelviken. Publiksiffrorna är uppskattade utifrån platsernas besöksstatistik.

· Samtliga elever från förskoleklass till skolår 3 på gymnasiet har deltagit i dokumentärprojektet inom ramen för skolbio. Projektet har genererat en omfattande skapande verksamhet inom media som inte finns med i denna statistik.

· Vårens festivaler var Millenniefestivalen, Dokumentärfestivalen och Teaterfestivalen.

· Bakom rubriken Uppdrag döljer sig språkstärkande projekt för flyktingar, en utveckling av kultur​verk​sam​he​ter under fritidsgårdarnas sommardagläger, målning med förskolebarn i Älta och ett teaterprojekt på Stavs​borgsskolan.

Föreningsstöd

Måluppfyllelse för Föreningsstöd

Effektmål
Måluppfyllelse 

Minst 85% av bidragsberättigade kulturföreningar skall anse att kommunens service till föreningslivet är bra. (Mäts genom attitydundersökning.)
Ja.

Kommentarer till måluppfyllelse

En enkätundersökning genomfördes i januari och av 15 inskickade svar anser 13 att servicen är bra (8 instämmer helt, 5 instämmer delvis, 2 vet ej).
Verksamhetsmått för Föreningsstöd


Familjer och vuxna
Barn och ungdom

Verksamhet 
Antal arrangemang
Antal publik
Antal arrangemang
Antal publik

















































Kommentarer till verksamhetsmått

Under det första halvåret 2000 har 14 kulturföreningar erhållit bidrag om 513 tkr, dels som förskottsutbetalning för planerade arrangemang och dels som utbetalning av beviljat bidrag efter inlämnad redovisning.  

Flera av de föreningar som beviljats garantibidrag genomför sina arrangemang under sommarmånaderna vilket innebär att ekonomisk redovisning samt publikstatistik inte inkommit före halvårsskiftet. Följaktligen redovisas de statistiska uppgifterna till helårsbokslutet. 

Under våren har BKN diskuterat Saltsjöbadens teaterklubbs lokalhyra då detta bidrag egentligen faller utanför reg​lerna  för garantibidrag och särskilt kulturbidrag. BKN beslutade att bevilja föreningen lokalhyresbidrag om 20 tkr för det första halvåret och nämnden  tog initiativ till en diskussion kring bidragsfrågorna och lokalens an​vändning med föreningen. 

Personalsituationen
Personalsituationen när det gäller korta vikariat är mycket ansträngd inom Nacka stadsbibliotek. Det hänger bl a samman med att pensionerade biblioteksanställda tidigare anlitats som vikarier. I och med övergången till det nya biblioteksdatasystemet, anser flera av vikarierna omställningen alltför stor och därför dragit sig ur. Eftersom data​systemet och regelverket är mycket verksamhetsspecifikt krävs erfarenhet från arbete på bibliotek för att fylla en lucka och då är det svårt att idag finna kompetent personal. Även när det gäller sammanhängande vikariat är det mycket stora problem att finna personal. 

Under första halvåret har stadsbiblioteket gjort fem nyrekryteringar. Orminge har rekryterat två bibliotekerier med omfattningen 1,0 och 0,75. Information Nacka har utökat personalstyrkan med 0,5 inom ramen för anslaget från Kommunstyrelsekontoret samt ytterligare 1,0 för Nackadialogen. MediaCentralen har projektanställt en bib​liotekarie för skolbiblioteksprojektet. Samma person vikarierar också på Saltsjöbadens sjukhusbibliotek.

Under första halvåret har Kultur Nacka förstärkts med en heltidstjänst med arbetsmarknadsstöd.

Informationsassistenten har varit besatt med vikarie p g a en långtidssjukskrivning.

Under våren har tre rekryteringar genomförts, en teaterassistent till drygt 50% och en teaterpedagog drygt 50 % till teaterhyllan samt en vikarierande informatör 100 % . Av dessa tre är två män vilket förbättrar balansen mellan könen på arbetsplatsen.

Kopplat till verksamheten har ett otal uppdragstagare varit knutna till enheten.

Förutom den mer individuellt anpassade fortbildningen som personalen deltagit i har Bibliotek & Kultur ge​men​samt anordnat en fortbildning om två halvdagar kring att skriva informationstexter till olika målgrupper samt textanalys.

Miljöredovisning för Bibliotek & Kultur

Miljöanpassade produkter prioriteras vid inköp. Pappersprodukter lämnas till återvinning, utbyte av miljögodkända lysrör och glödlampor sker kontinuerligt, förbrukningen av engångsartiklar minimeras. 
Nacka musikskola
Organisation och verksamhet

Nacka Musikskola har gjort en utredning angående skolans interna organisation, administrativa och ekonomiska rutiner samt utarbetat en nyckeltalsmodell som kvantifierar skolans uppdrag kopplat till anslaget. Musiklärarnas arbetsmiljö har också varit i fokus. 

Tyvärr finns det f n inte möjligheter till ett bättre och modernare elevadministrativt program för registrering och debitering i musikskolan. Procapitas musikmodul blir inte klar förrän om ca ett halvår och bra program från annan leverantör fungerar inte ihop med grundskolans elevprogram Procapita. F n finns också svårigheter med det gamla programmet PC-Musik, när det gäller kopplingen till kommunens grundskolor som använder Procapita. Vi hoppas att delar av detta ska lösas i början av augusti. Musikskolans lärare och ledning arbetar vidare på att hitta ett effektivare arbetssätt avseende administrationen i övrigt.

Konsertverksamhet och fortbildning

Konsertverksamheten för våren startade med två föreställningar av ”Millenniefestivalen”. 425 musikanter, ung​domar och vuxna, bjöd på ett mycket uppskattat musikprogram i Nacka Aula. 28 större konserter och ett flertal mindre konserter har ägt rum. Skolkonserter och instrumentdemonstrationer har givits ute i de olika kommunde​larna under vårterminen.

Ett stort antal externa uppdrag har också genomförts med många av våra elever. Nacka Musikskolas Ungdoms​orkester har konserterat på Åland. Nacka Musikklasser har haft utbyten med Karlstads, Västerås- och Norrkö​pings musikklasser.

Nacka Musikklasser har spelat in en CD för Natur och Kulturs räkning. Stråklärare har deltagit i en internationell kurs på slottet Weinberg i Österrike. 

Gemensamma fortbildningsprogram har skett med musiklärare från Lidingö och Värmdö musikskolor. Ett sam​ar​bete som fortsätter även nästa läsår. 

Kvalitetssäkring

90 elever har i mars mottagit Diplom i Grade-examen. 60 elever examinerades i maj och väntar på sina Diplom från ”The Associated Board of the Royal Schools of Music” i England. Kvalitetssäkringen genom Grade-examen fortsätter och Nacka Musikskola har sedan 1996 haft 731 elever som erhållit Diplom från ”The Associated Board of the Royal Schools of Music” i England. 

Måluppfyllelse för Nacka musikskola
Effektmål
Måluppfyllelse 

Alla barn skall erbjudas rytmik år 1 och 2. (Mäts ge​nom intern rapport.)
Nej. Alla rytmikelever har inte kunnat få rytmik​un​dervisning på grund av lokalproblem. Problem har uppstått att elever inte kan ta sig till en annan skola där lokaler finns.

Alla barn och ungdomar skall erbjudas körverk​samhet. (Mäts genom intern rapport.)
Ja. Alla barn och ungdomar har kunnat erbjudas körverksamhet enligt musikskolans struktur.

Alla musikskolans elever skall erbjudas möjlighet att del​ta i ensemble- eller orkesterverksamhet. (Mäts ge​nom intern rapport.)
Ja. Alla elever har kunnat erbjudas möjlighet att del​ta i ensemble- och orkesterverksamhet enligt musik​skolans struktur

Kommentarer till måluppfyllelse
Nacka Musikskolas inriktningsmål, som är att alla barn och ungdomar som söker till musikskolan ska kunna ges en bred musikundervisning, har ej kunnat tillfredsställas med nuvarande ekonomiska förutsättningar. I juni står 608 elever i kö, efter det att intagningen till höstterminen är gjord. Nya anmälningar till hösten kommer fort​fa​rande in. I och med ökningen av barnkullarna i skolår 1-6 finns det risk för ännu större köer i framtiden.

Trots våra ansträngningar att öka gruppundervisningen har vi inte kunnat korta kön i så stor utsträckning.

Vi har utökat körverksamheten för yngre barn så att alla barn kan erbjudas plats, men tyvärr inte i närområdet. Lo​kala orkestrar för yngre barn har startats, så att undervisning kan erbjudas i alla kommundelar. 

Verksamhetsmått för Nacka musikskola 

Antal elevplatser

Verksamhet
Vt 1999
Vt 2000

Rytmik
590
532

Rytmik
590
532

Träblås
460
441

Blockflöjt
136
132

Fagott
4
6

Klarinett
78
74

Oboe
10
9

Saxofon
91
94

Tvärflöjt
141
126

Brass
109
94

Althorn
5
5

Baryton
5
5

Trombon
25
24

Trumpet
58
52

Tuba
6
2

Valthorn
9
8

Slagverk
60
64

Slagverk
60
64

Stråk
242
265

Cello
44
55

Kontrabas
9
10

Viola
8
9

Violin
181
181

Sträng
266
290

Elbas
9
9

Elgitarr
57
39

Gitarr
200
242

Tangent
412
370

Piano
402
364

Synth
10
6

Sång
669
828

Körsång
260
401

Sånggrupper
289
314

Ämneskurs i sång
120
113

Övrigt
26
31

Musikdata
6
6

Musikteori
23
25

Ensemble/orkester
523
474

Ensemble/orkester
523
474





Totalt
3 359
3391

Kommentarer till verksamhetsmått

Satsningen på verksamheter med större elevgrupper såsom kör, sånggrupper och gitarr har resulterat i ökat antal elevplatser på dessa ämnen under våren, trots nedskärningar på lärartjänster. Det ökade antalet elever på stråk beror på ett stort intresse att fortsätta undervisningen i Nacka Musikskola efter stråkklassundervisningen i grund​skolan. Vi har prioriterat elevintresset för stråkundervisning med tanke på framtida orkesterverksamhet framför exempelvis pianoundervisning. 

Inklusive uppdragsverksamhet har Nacka Musikskola omfattat sammanlagt 3 860 elevplatser under vårterminen.

Investeringsprojekt

IT-utrustning till Nacka stadsbibliotek

Investeringsmedel är avsatta för en fortsatt utökning och uppgradering av de publika datorerna på biblioteken. Ny IT-utrustning har också inköpts med anledning av bytet av biblioteksdatasystem.

Självbetjäningsmaskiner

Medel finns avsatta för inköp av självbetjäningsmaskin i Orminge. Bibliotek & Kultur har dessutom begärt hos kommunstyrelsen om ytterligare investeringsmedel för att kunna ersätta  självbetjäningsmaskin på huvud​bib​lio​teket som inte kunde fungera i det nya biblioteksdatasystemet. En upphandling är gjord i samarbete med Upp​drags​kontorets upphandlingsenhet.

Upprustning av Orminge bibliotek

Orminge bibliotek upprustades under 1999 med ny golvbeläggning, nya informationsdiskar och smärre om​byggnadsarbete. Medel finns nu avsatta för 2000 för att förbättra inredning och belysning.

Ny låneexpedition till Fisksätra bibliotek 

Medel fanns avsatta under 1999 för inköp av ny informationsdisk. P g a sen leverans sköts investeringen över årsskiftet.

Skolgården i fokus

För Nybackaskolan arbetar Dag Malmberg med ett ”sjörövarskepp” i trä, med plats för både scen, gömställen och klättrande barn. Invigningen beräknas bli under höstterminen.

På Myrsjöskolan skapar Gun Lindblad tre stycken träskulpturer, som placeras som signaltecken vid infarten till skolan. Arbetet pågår och kommer att avslutas under hösten.

På Smörblommans förskola har Renée Lord skapat en fontän, i form av en omkullvält kruka. Vatten rinner från krukan ner i en grund ränna där barnen kan leka med pinnar, båtar eller annat.

Skulptur 98

I Älta kommer konstnären Maria Ängqvist Klyvare under sommaren/hösten färdigställa en skulpturgrupp be​stående av tre stycken ljusbänkar i betong och plexiglas, samt en ovalt formad, röd keramisk form i mitten. Gruppen placeras i syrenbersån invid Älta gård.

Till Konstprojektet ”Ett vackrare Nacka” inbjöds allmänheten att komma med förslag på centralt belägna, väl avgränsade och idag mycket fula platser. Av inkomna förslag valdes fyra områden:

· Romanstorget – Forum Nacka

· Entrén Vikdalen – området mellan McDonalds och Chryslerhuset.

· Entrén Saltsjöbaden – korsningen Vinterbrinksvägen – Solsidevägen

· Återvinningsstationen vid Mensättravägen – Värmdövägen i Saltsjö-Boo

Sex konstnärer, Gunilla Wihlborg, Maria Ängqvist Klyvare, Clara von Rettig, Mats Olofgörs, Bo Samuelsson och Simon Häggblom, arbetar med att ta fram skissförslag för dessa områden. Målsättningen är att två av för​slagen ska genomföras. Projektet sker i samverkan med Arbetsförmedlingen Kultur Media.

1 % - konst samt inköp av konst

· Älta skola - En blundande bronsflicka på en kryssformad betongsockel av konstnären Ulrika Florin. 

· Neglinge - Konstnären Maria Backman har engagerats för en gestaltning/skulptur utomhus. Uppdraget kommer att kombineras med skolans deltagande i ”Skolgården i fokus” 2001.

· Vilans skola - en väggmålning, olja på duk av Pontus Ljungberg. 

· Utsmyckningsuppdragen för Sigfridsborgsskolan och Brannhällskolan kommer att påbörjas under hösten.

Dessutom har åtta verk köpts in till kommunens konstsamling.

