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Biblioteks- och kulturnämnden

Preliminärt förslag till budgetramar för åren 2001 – 2003

Förslag till beslut

Biblioteks- och Kulturnämnden beslutar hemställa om utökning av pre​li​minär driftbudgetram med två miljoner för 2001 och en miljon för 2002 i enlighet med förprogramplaneringen för nya kulturlokaler och nytt bibliotek i Sickla, samt att investeringsbudgeten för Nacka Stadsbibliotek skrivs upp med 775 tkr 2001.

Ärendet

Kommunstyrelsekontoret har utarbetat ett förslag till budgetramar för åren 2001 – 2003 (bilaga 1). Förslaget har tillställts nämnderna för synpunkter och kommentarer. Ett nytt förslag kommer därefter att vägas samman och slutgiltigt behandlas i Kommunfullmäktige. Nämnderna har också i detta sammanhang tillfälle att föreslå förändringar vad gäller målen.

Nettokostnadsram

Kommunstyrelsekontoret har utöver kostnadsuppräkning för löner o dyl föreslagit en ramjustering av Biblioteks- och kulturnämnden budget för att täcka ökade kostnader för nya kulturlokaler i Sickla.

BKN:s budget föreslås justeras med 2 mkr år 2001 och 5 mkr år 2002 för nya kulturlokaler. Fördelningen mellan åren bygger på den förprogram​planering som genomförts under våren. Det är viktigt i detta sammanhang att påminna om att kostnadsberäkningen endast är preliminär så länge som ett fördjupat programarbete inte är genomfört. Detsamma gäller kostnads​fördelningen mellan åren.

Kommunstyrelsekontoret förslag till budgetram för BKN har efter utskicket av tjänsteskrivelsen reviderats på följande sätt.


Budget

2000
Förslag

2001
Förslag

2002
Förslag

2003

BKN enligt bilagd tjänste-

skrivelse
51 100
53 900
58 400
59 568

Reviderat förslag
51 100
54 500
61 000
Uppgift saknas

I den föreslagna ramjusteringen är upptaget kostnader för de investeringar i inredning, utrustning och teknik som måste göras samt hyreskostnader.

I förslaget ligger däremot inte med ökade personalkostnader för scenmästare och den personalutökning biblioteket drar med sig. På helårsbasis motsvarar det 2,0 mkr. Utifrån en tidplan med invigning av de nya kulturlokalerna i Sickla i september/oktober behöver 1,0 mkr avsättas för 2001. Då är också kostnad för projektledare inkluderad.

Det nya biblioteket i Sickla innebär en utökning av verksamheten jämfört det befintliga i Finntorp. Även om medier flyttas från Finntorp till Sickla​biblioteket behövs ett nyinköp av ca 15 000 medieenheter för att nå upp till samma standard som på de övriga områdesbiblioteken. Kostnaden är be​räknad till sammanlagt 3 mkr. Förslaget är att beståndet byggs upp succes​sivt med ett påslag i budgetramen med 1 mkr per år i tre år fr o m år 2001.

Andra angelägna åtgärder som saknar täckning inom budgetramen, för vilket här äskas medel till är:

· Barnantalets ökning i förskola, grundskola och gymnasiet påverkar Kul​tur Nackas möjlighet att uppfylla uppställda mål avseende levande kul​tur​utbud och skapande verksamhet. Antalet barn beräknas öka med ca 375 mellan 2000 – 2001, 610 mellan 2001 – 2002 och 610 mellan 2002 – 2003. För att bibehålla nuvarande frekvens krävs en utökning av ramen med 100 tkr för år 2001 och 150 tkr per år för åren 2002 och 2003.

· Nacka stadsbiblioteks medieanslag har i princip stått stilla de senaste fem åren. P g a den fortgående prishöjningen på böcker, tidningar och tidskrifter har anslaget successivt urholkats. Något har urholkningen kunnat motverkas genom de statsbidrag som de senaste åren beviljats till inköp av barn- och ungdomslitteratur. De böcker som köpts för dessa statsbidrag har dock fått sin placering på skolbiblioteken. Ett biblioteks framgång står och faller mycket med aktualiteten på mediebeståndet. Det är därför viktigt att kunna satsa på ny medier samt att hålla nivån uppe på nyinköpen. För att kunna hålla samma nivå på medieinköpen som år 2000 samt för att kunna satsa på musik-CD, DVD, multimedia och cd-rom äskas ytterligare 300 tkr.

Biblioteks- och kulturnämnden har finansieringsansvaret för Nacka Musik​skola. Produktionsansvaret ligger hos Produktionsnämnden där Nacka Mu​sikskola är inordnad i verksamhetsområde Förskola & Skola område 3. För närvarande är dock verksamhetschefen för Förskola & Skola område 1 till​förordnad som ansvarig verksamhetschef. Verksamhetschefen redovisar tillsammans med rektor Nacka Musikskolas budgetbehov för åren 2001 – 2003 i bilaga 2. För att möta ökade behov med anledning av ökat barnantal, utökning av personalstaben, löneökningar motsvarande 7%, utökat lokal​behov och investeringar behövs en utökad ram år 2001 med 1 930 tkr, 2002 med 1 489 tkr och 2003 med 1 754 tkr. 

Biblioteks- och kulturnämnden är finansieringsnämnd till Nacka Musikskola och kommer att teckna en överenskommelse med Nacka Musikskola om antal elevplatser och kostnader enligt samma princip som för 2000.

Biblioteks- och kulturnämnden har under våren behandlat frågan om att in​rätta ett kulturstipendium i Nacka. Bibliotek & Kultur fick i uppdrag att in​för budgetarbetet år 2001 undersöka möjligheterna att avsätta skäligt belopp för ett framtida kulturstipendium. Eftersom det finns stora oklarheter inför det fortsatta budgetarbetet, p g a de stora förändringar som en flytt av kultur​lokalerna kommer att innebära, är det för tidigt att i dagsläget garantera att medel till ett kulturstipendium kan avsättas. Den frågan kan få sin lösning i samband med det detaljerade budgetarbetet senare i höst.

Investeringar

Kommunstyrelsekontorets förslag till investeringsbudget för BKN är följande


Budget 2000
Budget 2001
Budget 2002

Biblioteks- och kulturnämnden
2 500
2 200
1 950

Investeringarna för år 2001 är fördelade på Nacka stadsbibliotek med 1 625 tkr för 

· TOR-IN
på huvudbiblioteket
1 200 tkr

· Lokalupprustning i Saltsjöbaden
   100 tkr

· IT


   325 tkr

och Kultur Nacka med 590 tkr fördelat på

· Inköp av konst

     75 tkr

· Skolgården i Fokus

   400 tkr

· IT-utrustning

   115 tkr

Det investeringsanslag som avsatts för biblioteksverksamheten kommer inte att vara tillräckligt. De olika biblioteken har stora behov av att byta ut och ersätta föråldrad och utsliten inredning och utrustning. Detta är särskilt vik​tigt ur arbetsmiljösynpunkt. Av den anledningen begärs att inve​ste​rings​anslaget för Nacka stadsbibliotek skrivs upp med 775 tkr, fördelat på 

· föråldrad inredning och utrustning
425 tkr

· föråldrad IT-utrustning

350 tkr

Mål

Biblioteks- och kulturnämnden har vid detta tillfälle inga förslag till nya mål eller förändringar av de befintliga. Vid sitt sammanträde 2000-05-03 beslu​tade nämnden fastställa den kulturpolitiska programförklaring nämnden tillsammans med Bibliotek & Kultur arbetet med under 1999. Program​för​klaringen ska behandlas av Kommunfullmäktige i höst. Efter det att beslut tagits kommer programförklaringen att bilda underlag för Biblioteks- och kulturnämndens fortsatta arbete med revidering av de nuvarande målfor​mu​leringarna.  Nya förslag till mål för nämndens verksamhet kommer att finnas färdiga till mål- och budgetdiskussionerna nästa år.
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