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Verksamhetsorganisation av Förskola, Fritid och Skola





Förslag till beslut


BKN tar över verksamhetsansvar för Musikskolan fr o m 1 oktober 2000.


Under förutsättning att BKN fattar beslut om Musikskolan beslutar PN att överlåta verksamhetsansvaret för Musikskolan till BKN.


PN beslutar att förändra verksamhetsområdena Förskola, Fritid och Skola enligt förslag nedan innebärande att det finns två verksamhetsområden för förskola, fritid och skola.





Bakgrundsbeskrivning


Då en av f.n. tre verksamhetschefer inom Förskola, Fritid och Skola kommer att sluta i kommunen i samband med sommaren har det aktualiserat en översyn av verksamhetsområdesindelningen. 





Redan vid införandet av den nya verksamhetsorganisationen under PN 1997 konstaterades att indelningen skulle bli föremål för fortlöpande uppföljning och översyn. Antalet verksamhetsområden är inte självklart och det finns också en gråzon i  vilka delar av verksamheten som är kärnverksamhet respektive stödverksamhet. Därutöver är grundtanken att all verksamhet som är organiserad under Produktionsnämnden antingen ska vara konkurrensutsatt eller är tänkt att bli det. De verksamheter som inte uppfyller dessa kriterier har organiserats under finansieringsnämnd. 





PN beslutade i början av 1999 om en större förändring av verksamhetsområdesindelningen då det tidigare området SKUF (Stöd, Kultur, Utveckling och Fritid) togs bort. Stödresurserna övergick i huvudsak till Uppdragskontoret, Kulturenheten till Bibliotek&Kultur, Utvecklingsenheten i huvudsak till Uppdragskontoret och Fritiden inlemmades i Förskola&Skola. Vid ett annat tillfälle prövades om Ä&O skulle delas i två områden, vilket dock inte genomfördes. Mindre justeringar mellan områdena har därutöver gjorts men framför allt har man inom respektive verksamhetsområde genomfört förändringar av den inre enhetsorganisationen.





Den nu gjorda översynen har utgått från diskussioner med berörda verksamhetschefer, resultatansvariga chefer inom F&S samt med fackliga företrädare. Ytterligare samråd skall ske innan förhandling.





Förskola, Fritid och Skolas nuvarande organisation


Nuvarande organisation med tre verksamhetsområden inom Förskola och 


Skola har funnits sedan kommunens nya organisation trädde i kraft 1 januari 


1997. Motiven för den gjorda indelningen var


En integrering av förskole- och skolverksamheten önskades


Resultatenheten skulle utgöra den starka basen i organisationen och indelningen i verksamhetsområdena gjordes utifrån en bedömning att de enheter som sammanfördes skulle ha mesta och bästa utbyte av varandra


Verksamhetsområdesöverbyggnaden skulle i huvudsak utgöra ett stöd för samverkan, utveckling och samordningsvinster


Några speciella uppgifter, t ex dagbarnvårdare och föräldrakooperativ, behövde särskild översyn och stöd varför de enheterna samlades i ett område.





Målet för verksamheten har varit effektivitet innebärande både god kvalitet och lågt pris. 





Antalet resultatenheter var stort 1997 och för att inte ge verksamhetscheferna alltför stort kontrollspann bedömdes tre verksamhetsområden vara det optimala. Det inledande skedet fokuserade på att bygga upp den nya 


organisationen och få tidigare fristående verksamheter att verka mot 


gemensamma mål. Det delegerade ansvaret har successivt fått genomslag i 


hela verksamheten. Idag är utvecklingen av verksamheten i fokus 


samtidigt som verksamheten måste nå en budget i balans. Antalet resultat-


enheter har minskat sedan 1997, från 87 enheter till idag 43 enheter. Denna 


minskning beror på förändringar i organisationen eller att enheter lagts ner 


alternativt övergått i annan driftsform. Sammanslagningar av mindre enheter


till större har också skett. Gruppen dagbarnvårdare har blivit färre då flera  


valt att lämna kommunen. Antalet direkt underställd personal för   


verksamhetscheferna har därmed också minskat.





Som nämnts ovan har fritidsgårdsverksamheten ingått som en del i verksamhetsområde Fritid&Skola 3 från mars 1999 och Musikskolan  har funnits där sedan organisationen inrättades 1997.





Musikskolan och Fritidsgårdarna får särskild uppmärksamhet





Musikskolan 


En organisationsöversyn av musikskolan har gjorts under våren inom F&S 3.  Utredningens förslag går ut på att förändra den interna organisationen inom musikskolan för att effektivisera verksamheten.





Musikskolans verksamhet drivs på uppdrag från Biblioteks- och kulturnämnden. BKN anger målen, innehållet i uppdraget och betalar ett överenskommet pris för verksamheten. Musikskolan samverkar naturligtvis med skolan men har också starka beröringspunkter med kulturverksamheten. Verksamhetsmässigt finns samordningsfördelar med att tillhöra skolans verksamhetsområde, men den nuvarande strukturen ger också nackdelar. För Musikskolans del blir det administrativt merarbete att ingå i F&S under Produktionsnämnden, då mycket tid även måste läggas för samordningen med B&K och BKN. På motsvarande sätt som för kulturverksamheten har det blivit uppenbart att musikskoleverksamhet inte kan konkurrensutsättas som det var tänkt då organisationen infördes 1997. Kulturenhetens erfarenheter från att flytta från PN till BKN har i huvudsak varit positiva. 





Med stöd av ovanstående föreslås att  BKN tar över verksamhetsansvaret för Musikskolan. Bibliotek&Kulturverksamheten utökas med Musikskolan och Bibliotek- och kulturchefen Börje Sjölund övertar chefsansvaret för verksamheten. Den påbörjade interna organisationsförändringen inom Musikskolan behöver ej påverkas av denna överföring.  





Fritidsgårdarna 


Idag finns sex fritidsgårdar i den kommunala produktionen. De är organiserade under tre resultatenhetschefer. Verksamheten beställs och köps av de fyra Områdesnämnderna och det är planerat att verksamheten skall konkurrensutsättas under 2001. Organisationstillhörigheten för gårdarna har setts över tidigare och tillhörigheten till F&S 3 tillkom så sent som mars 1999 i  samband med att SKUF lades ner. Verksamheten är liten i förhållande till förskolan och skolan sett till omslutning, antal anställda etc. Styrformen skiljer verksamheterna åt  - förskolan och skolan är kundvalsstyrd via check medan fritidsgårdarna finansieras via uppdrag från områdesnämnderna. Innehållsmässigt har verksamheten beröringspunkter både med F&S och med Kulturen inom Bibliotek & Kultur. Enhetscheferna vid fritidsgårdarna har varit mycket aktiva i att föreslå organisatorisk tillhörighet för gårdarna. Utifrån verksamhetens art och beröringspunkter med övrig kommunal verksamhet föreslår de i första hand att Biblioteks- och Kulturnämnden övertar verksamheten och att verksamhetschefen inom Bibliotek och Kultur övertar chefsansvaret. Näst bästa alternativ är en sammanhållning av gårdarna inom F&S. 





Arbetsgivarens förslag  är att fritidsgårdarna finns kvar inom F&S men att de hålls samman och ej delas upp enligt den geografiska indelning som för övrigt föreslås för F&S. Motivet är i huvudsak att verksamheten är tänkt att konkurrensutsättas år 2001 och då är tillhörighet till Produktionsnämnden det mest logiska. Finansieringsansvariga nämnder, som BKN, ska inte ha verksamhetsansvar för konkurrensutsatt verksamhet.





Förslag till organisation för F&S


Med hänvisning till att verksamheten idag skiljer sig i storlek och inriktning mot tidigare föreslås att Förskola, Fritid & Skola organiseras i två verksamhetsområden fr. o m 1 oktober 2000. Det förutsätter att verksamhetscheferna ordnar så att de har tillgång till stöd i tillräcklig omfattning, såväl administrativt som inom sakområdena. Vilket behov som finns avgörs av respektive chef som också anlitar den kompetens som behövs.





Fördelningen av verksamheten inom Förskola, Fritid & Skola föreslås vara geografisk vilket är en fortsättning på den i huvudsak geografiska indelning som redan finns. 





F&S 1 föreslås behålla nuvarande resultatenheter samt ytterligare få Eklidens skola, Nacka Gymnasium, KomVux och tillsvidare Nackademin. Fritidsgårdarna förs också till F&S 1.





För Nackademin har en särskild utredning skett som mynnar ut i ett förslag till att BUN upphandlar hela Nackademins verksamhet med den förutsättningen att kommunala verksamheten inte ska lägga anbud på entreprenaden.





F&S 2 föreslås också behålla nuvarande resultatenheter samt ytterligare få Internationella skolan, Myrsjöskolan samt Samskolan.





Resultatenheter F&S 1





Ektorps skola & Borgvallaskolan, Utskogens förskola, Ektorps familjedaghem


Saltängens skola & Saltängens förskola


Duvnäs skola & Långsjöns förskola


Jarlabergsskolan


Järla skola & Tallidens, Cypressens, Ängslyckans förskolor


Sickla skola & Ekudden, Hästhagen, Sickla förskolor


Sigfridsborgs skola & Sigfridsborgs, Bäckalidens förskolor 


Skuru skola & Mariehälls förskola


Stavsborgsskolan


Stensö skola


Vilans skola & Henriksdals förskola


Älta skola 


Kolarängen & Solängens förskolor, Kolarängens familjedaghem


Salen, Stensötan & Stensö förskolor, Stensötans familjedaghem


Jarlabergs förskolor: Igelkoltten, Vesslan, Skogsmusen. Jarlabergs familjedaghem


Eklidens skola


Nacka Gymnasium


KomVux


Nackademin 


Fritidsgårdarna, 3 enheter


- Henriksdals & Ältas fritidsgårdar


- Fritidsgården 199:an & Boo fritidsgårdar


- Fisksätra & Saltsjöbadens fritidsgårdar





Omsättning: 546 Mkr 	Antal anställda, tv samt vik: 1 267





Resultatenheter F&S 2





Alléskolan


Björknäs F-9


Boo Gårds skola


Branhällsskolan


Igelboda skola och Inängans förskola


Modersmålsverksamhet


Neglinge skola & Berguddens, Ringgårdens förskolor 


Nybackaskolan


Vårsol: Solsidans skola och Vårgärdets förskola


Sågtorpsskolan och Kummelnäs förskola samt familjedaghem


Björknäs förskolor: Björknäs, Herrgårn och Eklunda 


Alabastern och Korallens förskolor


Chrysolitens förskola samt familjedaghem


Fisksätra Östra förskolor: Gläntan, Harren och Karpen samt familjedaghem


Boo Östra förskolor: Kulingen och Östbacka


Källans och Bagarsjöns förskolor


Fisksätra Västra förskolor: Krabban och Forellen


Öppna förskolor


Föräldrakooperativ – 7 stycken


Internationella skolan


Myrsjöskolan


Samskolan





Omsättning: 456 Mkr.	Antal anställda, tv samt vik: 1 289








Tidplan


Samråd samt förhandling med de fackliga organisationerna sker under augusti. Behandling och beslut i PN samt BKN under augusti eller september. Ny organisation börjar gälla fr. o m 1 oktober 2000. 








Annelie Hedman
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