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	Biblioteks- och kulturnämnden


Dieselverkstaden, mål för verksamheten

Bakgrund

I samband med projekteringen av Dieselverkstaden har det varit nödvändigt att utarbeta förslag till visioner och mål för verksamheten. Diskussioner har förts internt inom Bibliotek & Kultur, tillsammans med Ljungberggruppen (fastighetsägare till Dieselverkstaden) samt i den för Diselverkstaden utsedda politiska referensgruppen.

Utgångspunkten för diskussionerna har varit kommunens övergripande kulturpolitiska programförklaring, Biblioteks- och kulturnämndens befintliga målformuleringar och de möjligheter till utveckling av verksamheten som en flytt till Diselverkstaden för med sig. 

Biblioteks- och kulturnämndens övergripande mål

I den politiska referensgruppen föreslogs vissa revideringar av Biblioteks- och kulturnämndens övergripande mål. Dessa är markerade i parantes.

· Biblioteks- och kulturnämnden skall ge förutsättningar för och erbjuda ett rikt och varierat kulturutbud för alla medborgare i Nacka (med tydlig tonvikt på barn och ungdom).

· Inom sina verksamhetsområden skall nämnden särskilt tillhandahålla kultur som (barn och ungdom och) kommuninvånarna (i övrigt) annars inte skulle få tillgång till, samt för Nackarborna tillhandahålla kompetens inom kulturförmedling och samordna beställningar inom området.

· Biblioteks- och kulturnämnden skall aktivt verka för ett gränsöverskridande samarbete i kulturfrågor och med kommunens övriga (aktörer och) verksamheter (inom kommunen).

Utdrag ur förslag till visioner och mål för verksamheten i Dieselverkstaden

Som ett diskussionsunderlag redovisas här förslagen till vision och övergripande verksamhetsmål för Diselverkstaden, vilka nämnden i första hand har att ta ställning till. Därefter följer förslag på nedbrutna mål för de olika verksamhetsgrenarna inom Dieselverkstaden.

Vision

· Dieselverkstaden skall vara en kulturell centrumpunkt i kommunen, en viktig bas för barn- och ungdomskulturen och mötesplats över generations- och kulturgränser.

· Dieselverkstaden ska präglas av öppenhet och mångfald.

· Dieselverkstaden skall vara en nyskapande och viktig resurs i Nackas kulturliv.

· Dieselverkstaden skall väcka nationell uppmärksamhet för sitt verksamhetsinnehåll, breda samverkan mellan olika aktörer i kommunen samt sin effektiva och flexibla lokaldisposition och estetiska gestaltning.

Övergripande mål
· Dieselverkstaden skall erbjuda kulturaktiviteter som utifrån att nå kommunens mål bör hållas samman i gemensamma lokaler.

· Dieselverkstadens olika verksamheter skall sammantaget attrahera alla åldersgrupper. Kommunens ekonomiska prioritering ska dock tydligt vara barn och ungdom. (Ex på verksamheter i Dieselverkstaden bibliotek, arkiv, konsthall, barn- och ungdomskulturcentrum, bio, fritidsverksamhet för ungdomar, mediaverkstad, klätterverk mm). 

· Dieselverkstadens öppethållande skall spegla de olika målgruppernas behov.

· Dieselverkstadens verksamheter skall fokusera på begreppen – forska, uppleva, skapa, visa.

· Dieselverkstaden skall med sin atmosfär inbjuda till kreativitet.

Teatersalongerna

· Teatersalongerna skall i första hand fungera som en arena för scenkonst samt erbjuda möjligheter till biovisningar.

· Scenkonstverksamheten skall ge barn och unga samt kommuninvånarna i övrigt möjlighet att uppleva ett varierat kulturutbud av god kvalitet.

· Möjlighet att repetera på scen under begränsade tidsperioder skall kunna erbjudas projekt som ryms inom ramen för BKN s verksamhetsmål. 

· Lokalerna skall kunna upplåtas för konferensverksamhet.
Konst, bild och medier

· En mångfald av konstnärliga tekniker och uttryck av hög kvalitet skall i utställningsform visas såväl i konsthallen som på andra platser i Dieselverkstaden. 

· Elever skall ges möjlighet att visa sina verk samt uppleva och inspireras av andras skapande.

· Barn och unga skall ges möjlighet till kreativt och experimentellt skapande i olika tekniker och dimensioner såväl integrerat i skolans arbete som på fritiden,

· Miljömedvetenhet skall prägla verksamheten  bl a genom att återanvända material i bildarbetet. 

· Andra målgrupper än barn och unga skall beredas möjlighet till skapande verksamhet.

· Verksamheten skall verka för utveckling av ett medieresurscenter.

Musik/rörelse och drama

· Barn och unga skall ges möjlighet till kreativt och experimentellt skapande i olika uttrycksformer såväl integrerat i skolans arbete som på fritiden.

· Andra målgrupper än barn och unga skall beredas möjlighet till skapande. 

· Barn och unga skall ges möjlighet att framföra musik/teater produktioner.

· Verksamheten skall verka för samverkan mellan olika konstnärliga uttryck och olika aktörer samt vara lyhörd för de ungas egna önskemål till skapande.

· Barn och unga skall ges möjlighet till produktion av rekvisita, kostym och mask.

Bibliotek och arkiv

· Biblioteket ska vara det lokala folkbiblioteket för de boende på västra Sicklaön (varvid behovet av service specifikt i Finntorp dock måste beaktas [t.ex. bokhörna i Biet] resp. i Kvarnholmen-Henriksdals-området [ex.vis i Vilans skola]).

· Biblioteket ska mycket starkt profilera sin verksamhet mot barn och ungdomar som bor i Nacka och aktivt arbeta för att finna former för deras medverkan i verksamhetsplanering och medieurval.

· Bibliotekets verksamhet ska återspegla den kulturella mångfalden hos barn och unga i Nacka.

· Biblioteket ska tillhandahålla senaste informationsteknologi vad avser kommunikation, utrustning och medier.

· Lokalhistoriska arkivet skall kontinuerligt samla in och tillvarata information om Nacka samt verka för en god arkivvård d.v.s. bevara och vårda arkiv för nutid och framtid.

· Arkivhandlingarna skall göras tillgängliga såväl fysiskt som digitalt, och allmänheten skall erbjudas möjlighet till kunskap om sig själva och gångna tider. 

· Lokalhistoriska arkivet skall verka för att öka viljan och förmågan till delaktighet i lokalsamhällets framtid genom att väcka, stimulera och tillvarata barns, ungdomars och vuxnas nyfikenhet kring det egna samhällets historia och nutidsförhållanden.

· Lokalhistoriska arkivet skall i samarbete med biblioteket, hembygdsföreningarna i Nacka samt övriga föreningar som arbetar med frågor av lokalhistoriskt intresse verka för en utveckling av arkivpedagogisk verksamhet för barn och ungdom. 
Reception

· Receptionen skall informera, hänvisa och ge besökarna bästa tänkbara service på en personliga  nivå.

· Receptionen skall vara husets hjärta, röst och ansikte utåt samt upplevas som en spännande och attraktiv centrumpunkt i foajén.

Information och marknadsföring

· Samla och tydliggöra information kring den totala verksamheten i Dieselverkstaden samt löpande göra den tillgänglig för allmänheten på ett sätt som lockar till deltagande.

· Svara för att ett aktivt samarbete och informationsutbyte sker med skolan och förskolan via kulturombuden samt presentera programutbudet på ett tydligt och inbjudande sätt.

· Marknadsföra Kultur Nackas verksamhet genom att tydliggöra och sprida Kultur Nackas ledord; forska, uppleva, skapa och visa samt verka för att Kultur Nackas webbplats ska leva upp till och följa dessa. 
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