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Till

Kommunstyrelsen

.

Utredning avseende Biblioteks- och kulturnämnden 

Förslag till beslut

1. Förslag till justerat reglemente för Biblioteks- och kulturnämnden utarbetas. Nämndens ansvar tydliggörs i reglementsförslaget.

2. Utredningen och tidplanen för det fortsatta arbetet noteras.

Bakgrund

I den gällande budgeten finns tre olika uppdrag som har anknytning till varandra och ska hanteras under 2001. I Mål & budget 2001 uttrycks detta enl. följande: 

Kommunfullmäktige uppdrar åt Kommunstyrelsen att, i samråd med be​rör​da nämnder, pröva frågan om att dels skilja på finansiering och produktion​/verk​samhet, vad gäller biblioteks- och kulturverksamheten inom kommu​nen, dels inom barn- och ungdomskulturområdet övergå till prestations​baserade ersättningar i syfte att bl.a. skapa mer likvärdig förutsättningar för föreningsdriven verksamhet jämfört med kommunens egen regiverksamhet.

Kommunfullmäktige uppdrar åt Föreningsstödsnämnden att se över hyres​ni​våer för anläggningar tillsammans med principerna och nivån för de gene​rella föreningsstödet. Detta i syfte att ge mer likvärdiga förutsättningar för föreningar som bedriver verksamhet i egna anläggningar jämfört med de som kan utnyttja kommunala anläggningar (med hyresnivåer långt under självkostnad). Uppdraget bör fullföljas i samarbete med det uppdrag KF lämnar till KS under beslutspunkt 11 ovan ang. prestationsbaserade er​sätt​ningar för barn- och ungdomskulturverksamheten. 

Syfte med utredningen 

· att tydliggöra ansvarsförhållandena inom biblioteks- och kulturnämnden

· att ge alternativa förändringsförslag för skilja på produktion och finan​sie​ring

· att utreda nuv. stöd till föreningar 

· att ge alternativa förslag för att ge kommunal resp. föreningsdriven verksamhet likvärdiga förutsättningar.

Uppdraget har lämnats till Kjell Ahlberg som ansvarar för kommun​sty​rel​sens uppdrag och i samverkan med Lasse Ståhl utreder Föreningstöds​nämndens uppdrag. I detta dokument redovisas enbart de första två frå​ge​ställ​ningarna och uppdragstagaren har för avsikt att återkomma med fö​re​ningsfrågorna senare under hösten. Det nuvarande materialet är inte sådant att några förslag till likvärdiga förutsättningar kan göras.

Tydligare ansvarsförhållanden inom biblioteks- och kultur​nämnden

Reglementet

Enl. de styrningsmodeller som gäller för Nacka kommun är en av huvud​principerna ”Tydliga politiker och tjänstemannaroller”. Detta innebär att finansieringsnämndernas huvudsakliga uppgift är att sätta mål och se till att dessa följs upp och att operativa beslut fattas på operativ nivå.  Biblioteks- och kulturnämndens uppgifter är inte alls så tydliga som det vore önskvärt. Reglementet för Biblioteks- och kulturnämnden föreskriver både drift- och personalansvar. 

Nämnddirektörens och verksamhetschefens roll

Eftersom reglementet innehåller både politiskt ansvar och ansvar för drift och personal blir rollerna för nämnddirektören och verksamhetschefen otydliga. I dokumentet som ligger till grund för omorganisationen 1997 re​dovisas en klar skillnad mellan dessa roller. 

Verksamhetens organisatoriska tillhörighet

De flesta verksamheterna finns i dag under produktionsnämnden. Undan​ta​get är kommunstyrelsekontoret, nämndkontoret, fastighetskontoret, so​cialtjänsten, räddningstjänsten och biblioteks- och kulturverksamheten. Biblioteks- och kulturverksamheten tillhör BKN med motiveringen att verksamheten inte varit konkurrensutsatt. Om ett nytt finansieringssystem skulle innebära att konkurrensverktyget används från BKN:s sida bör den or​ganisatoriska tillhörigheten omprövas. Om B&K skulle läggas under produktionsnämndens ansvarsområde skulle skillnaden mellan finansiering och produktion bli tydligare.

Målformulering

Nämndens mål är i många fall så allmänt hållna att de inte ger några direktiv till verksamheten. Som exempel ska Stadsbiblioteket vara kommunens ge​men​samma kunskaps​cent​rum och in​formationsbas. Därigenom skall stads​bib​lioteket bidra till att ut​veck​la kre​a​ti​vitet och fantasi samt personlig ut​veckling, bildning och de​mo​kratisk med​vetenhet och särskilt beakta barns och ungdomars kul​tu​rella be​hov. För att följa upp detta i ett brukar​per​spektiv mäts enbart öppethållande och personalens service.

I andra fall innehåller nämndens inriktningsmål rena verksamhetsdirektiv. Ett exempel från kultur Nacka: ”Barn- och ungdomsteaterverksamhet ska byggas ut”.

Finansieringen

Finansieringen är inte tydligt kopplad till de mål som nämnden beslutar. En förändring  i ambitionsnivå borde påverka ersättningsnivå till verksamheten. I dag följer inte ersättningen målen utan de ekonomiska relationerna går från nämnden direkt till resultatenheterna. (se sid. 21)

Fortsatt utredningsarbete

Biblioteks- och kulturnämnden kommer att arbeta vidare med målformul​e​ringarna. En revidering är redan gjord i förslag till M&B  2002-2004. Kvalitetskrav och beställningsdirektiv som leder till måluppfyllelse bör rik​tas mot biblioteks- och kulturverksamheten och musikskolan. Detta är i hu​vudsak tjänstemännens verktyg för att fullgöra uppdraget. Finansieringen följer målen så att ersättningen baseras på de kvalitetskrav och uppdrag som riktas mot verksamheten. Nästa steg blir att ta fram en uppföljningsplan.

Biblioteks- och kulturnämnden ser också över delegationsordningen inom sitt ansvarsområde för att på ett tydligare sätt delegera driftsansvaret till verksamhetschefen.

För att fullgöra utredningen om att övergå till prestationsbaserade er​sätt​ningar inom barn- och ungdomskulturområdet krävs en tydligare bild av ut​budet av föreningsdriven kulturverksamhet i jämförelse med kommunalt bedriven kulturverksamhet. Nämnddirektören kommer därför ta initiativ till att utreda ansvaret för de kommungemensamma kulturfrågorna och hur upp​följning för detta ansvar ska utformas. I utredning ska det även ingå en in​ven​tering av det lokala kulturutbudet i Nacka kommun.

En prövning av biblioteks- och kulturverksamhetens samt musikskolans or​ga​nisatoriska tillhörighet kan göras när de ovanstående förslagen har ge​nom​förts och fungerar.

Ovanstående arbete kommer att drivas under hösten/vintern 2001-2002 och ett förslag avseende prestationsbaserade ersättningar och ev. organisatoriska förändringar beräknas kunna lämnas senast i april 2002.
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