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Verksamhetsberättelse Nacka Musikskola 2001  

Organisation och verksamhet

Musikskolan har fortsatt arbetet med att förändra och effektivisera organisation och administration. Tyvärr har det inte funnits möjlighet att byta elevadministrationsprogram på grund av tekniska problem. Det utreds centralt.

· Ledningsgrupp bestående av arbetslagsledare samt rektor och bitr. rektor har införts.

· Två skolassistenter på heltid tillsattes 01-01-01. En utökning med 25 % sedan förra året.

· Ansvarig för "Grade-systemet" tillsattes på 10 % 01-01-01

· Tjänst som instrumentförvaltare tillsattes på 20 % 01-08-14.

· Lärare har tagit mer ansvar avseende hyresinstrumenten fr o m ht -01.

Ovanstående har gjorts för att en bitr. rektorstjänst togs bort 01-01-01.

Lokaler

Fem nya lokaler med eget kontrakt med Fastighetskontoret togs i bruk i Boo-området till ht -01.

Konsertverksamhet 

Konsertverksamheten har i år varit mer omfattande än förra året. Totalt har 136 konserter ägt rum under året med 

7 686 medverkande och med publiksiffror på 28 609. Under vecka 10 och 42 arrangerade musikskolan kon​sert​veckor med konserter på skolor, sjuk- och servicehem samt på ytterligare platser i kommunen. 

Instru​ment​demonstrationer för föräldrar och barn har hållits i alla kommundelar inför valet till musikskolan.

Nacka Musikskolas kammarorkester gjorde en uppskattad samproduktion med Freskkvartetten i Musica Amandis re​gi på Vår Gård. Den "Stora Blåsningen" med alla musikskolans blåsorkestrar och storband ägde rum på tradi​tionsrika Nalen i samverkan med Lidingö och Värmdö. Samverkan har även skett med Värmdö Musik-skolas stråkelever. Musikal med musikklass 8 M i samverkan med Kultur Nacka skedde i maj. En pianoelev, Christopher Hästbacka vann pianotävling (Steinway) i Göteborg och får därmed representera Sverige i den in​ter​nationella pianotävlingen i Hamburg i augusti 2002. 

Luciakonserter skedde traditionsenligt i kyrkor och i Nacka Aula med såväl musikskolans som musikklassernas elever. Nacka Musikklasser gav två Luciakonserter med Eva Dahlgren i Berwaldhallen.

Ett stort antal externa uppdrag har också genomförts med många av våra elever, speciellt runt Lucia.

Kompetensutveckling

Verksamhets- och kompetensanalys har genomförts med medel från Svenska EFS-rådet "Växtkraft Mål 3". Enskilda insatser har också gjort på varje ämne, t. ex. Stråk- och blåspedagogiska dagar i Göteborg, Pianoseminarium med pianopedagog från St. Petersburg. Handledarutbildning 5 poäng på Musikhögskolan i Stockholm för sång-, brass- och pianolärare.

Projekt, uppdrag, försöksverksamhet, resor och läger

I samarbete med Edge Cities medlemmar i Ballerup i Danmark, Kifissia i Grekland och Croydon i England har Nacka Musikskola ansökt om bidrag från EU för projekt inom Culture 2000 project "New Media Edge" - supporting emerging young artists in Edge Cities.

Bidrag från Statens kulturråd har erhållits för projekt i komposition med Nackatonsättaren Karin Rehnqvist. Projektet genomfördes under vårerminent 2001 med elever från Nacka Musikklasser i skolår 9.

Fiol-rytmik i förskoleklass och skolår 1 i Myrsjö startade som försöksverksamhet ht 2000 och fortsätter alltjämt

Stråkklasser finns på Igelboda skolår 1-2, Nybacka, Skuru, Älta skolår 1-3. Rytmik med 55 elever i Nybacka-skolan.

Två blåsklasser finns på Jarlaberg i skolår 4. Kompgrupper i skolår 6 på Jarlaberg.

Musikklass 9 M var i Prag och gav konserter. Nacka Symphonic Band hade läger på Graninge.

Kvalitetssäkring

Kvalitetssäkringen genom Grade-examen fortsätter och Nacka Musikskola har sedan 1996 haft 821 elever som erhållit Diplom från ”The Associated Board of the Royal Schools of Music” i England med mycket goda resultat.

Kundundersökning: Elevenkät har utarbetats av pianolärarna. Eleven ska svara på enkäten minst en gång per läsår. En pianolärare går på Stockholms Musikhögskola på fortbildning inom portfolio- och portföljmetoden. Vi kommer att fortsätta arbetet med få bra modeller för att undersöka vår kvalitet anpassad till Nacka Musikskola.

Måluppfyllelse för Nacka Musikskola
Effektmål
Måluppfyllelse 

Alla barn skall erbjudas rytmik år 1 och 2. (Mäts genom intern rapport.)
Ja. Alla rytmikelever har erbjudits rytmik. Tyvärr kan inte undervisningen alltid erbjudas på den egna skolan på grund av lokalbrist, vilket har medfört att många elever har tackat nej till undervisning. 

Alla barn och ungdomar skall erbjudas körverksam​het. (Mäts genom intern rapport.)
Ja. Alla barn och ungdomar har kunnat erbjudas körverksamhet enligt musikskolans struktur. Tyvärr kan inte undervisningen alltid erbjudas på den egna skolan, vilket har medfört att elever har tackat nej till undervisning.

Alla musikskolans elever skall erbjudas möjlighet att delta i ensemble- eller orkesterverksamhet. (Mäts genom intern rapport.)
Ja. Alla elever har kunnat erbjudas möjlighet att delta i ensemble- och orkesterverksamhet enligt musikskolans struktur.

Kommentarer till måluppfyllelse
Nacka Musikskolas inriktningsmål, som är att alla barn och ungdomar som söker till musikskolan ska kunna ges en bred musikundervisning, har ej kunnat uppfyllas med nuvarande ekonomiska förutsättningar. F n står 605 elever i kö, varav 235 på piano och 157 på gitarr efter det att intagningen till vårterminen är gjord. Nya an​mäl​ningar till musikskolan fortsätter att komma in. I och med ökningen av barnkullarna i skolår 1–6 finns det risk för ännu större köer i framtiden.
Verksamhetsmått 2001














Ämne och linjer
Antal elevplatser




vt
ht


Rytmik Grupplinje
480
419


Sång




Grupplinje
241
283


Allmän linje
107
76


Speciallinje
30
33


Extra Speciallinje
2
2


Kör
400
410


Piano/Synt/Musikdata




Allmän linje
345
339


Speciallinje
42
44


Extra Speciallinje
7
5


Gitarr/Elbas




Grupplinje
25
30


Allmän linje
240
259


Speciallinje
12
11


Extra Speciallinje
2
2


Orkester, ensemble
38
24


Stråkinstrument




Allmän linje
172
181


Speciallinje
52
74


Extra Speciallinje
28
22


Orkester, ensemble
217
182


Blås/Slagverk




Allmän linje
540
527


Speciallinje
63
60


Extra Speciallinje
11
12


Orkester, ensemble
247
252


Teori




Grupplinje
11
11


Allmän linje
0
0


Speciallinje
0
1


Summa
3 312
3 259












Kommentarer till verksamhetsmått

Satsningen på verksamheter med större elevgrupper såsom sånggrupper och kör har gjort en förskjutning från allmän linje och speciallinje till gruppverksamheten. Det ökade antalet stråkelever till speciallinje beror på att allt fler elever har gått flera år i stråkklass innan de kommer till Nacka Musikskola. Vi har prioriterat elevintresset för stråkundervisning med tanke på framtida orkesterverksamhet. Inklusive uppdragsverksamhet omfattar Nacka Musikskola sammanlagt 3 865 elevplatser under höstterminen.

