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Biblioteks- och kulturnämnden

Mål och budget för 2003 avseende Biblioteks- och kulturnämnden

Förslag till beslut

Biblioteks- och kulturnämnden fastställer nämnddirektörens förslag till mål och budget 2003.

Biblioteks- och kulturnämnden fastställer fördelningen av budgetramen för 2003 enligt följande:

· Nämnd, nämndstöd


uppföljning, utvärdering
1 540 tkr

· Nacka Musikskola
15 770 tkr

· Bibliotek & Kultur
48 290 tkr

· Kulturföreningsbidrag
900 tkr

· Kapitalkostnader
1 900 tkr

Biblioteks- och kulturnämnden beslutar att avgifterna för Nacka Musikskola fastställs enligt bilaga 1 till denna tjänsteskrivelse.

Bakgrund

I september 2002 yttrade sig nämnden över Kommunstyrelsens förslag till Mål och budget för åren 2003 – 2005. I samband med beredning av ärendet inkom nämndens verksamheter med äskanden inför budgetperioden. Verk​sam​heternas äskanden och nämnddirektörens bedömning låg till grund för nämndens beslut till yttrande. I tjänsteskrivelsen skriver Nämnd-direktören: ”Med de ekonomiska förutsättningar som Kommunstyrelsen ger i Mål och bud​get gör nämnddirektören bedömningen att stor restriktivitet ska iaktta​gas gällande äskanden utöver föreslagen budgetram. Nämnddirektören lyfter dock tre områden där förstärkning av ramen bör ske: Demografiska för​änd​ringar, utredningsresurs gällande kommungemensamma kulturfrågor och fort​satt satsning på biblioteket i Finntorp.” Följande förslag till budget för nämnden baseras på ovanstående och Kommunfullmäktiges beslut angående Mål och budget 2003 – 2006.

Nämndens inriktnings- och effektmål

Följande två inriktningsmål för nämnden har fastställts av Kommunfull​mäk​tige:

· Alla kommuninvånare skall ha tillgång till en biblioteksverksamhet med uppdragen att dels erbjuda ett mångsidigt och kvalitetsinriktat utbud av medier, dels bidra till kommuninvånarnas bildning och kulturella ut​veck​​​ling. Barns och ungas kulturella behov skall särskilt uppmärk​sammas.

· Alla kommuninvånare skall ha tillgång till ett levande och lokalt kul​tur​ut​bud av hög kvalitet, insatserna skall särskilt inriktas mot barn och unga samt bidra till att nå nya målgrupper och öka tillgängligheten till kultur. Barn och unga skall erbjudas en bred musikundervisning med hög kvali​tet. 

Utöver dessa inriktningsmål skall nämndens arbete vägledas av kommunens övergripande mål. Av dessa menar nämnden att följande mål har relevans för nämndens ansvarsområde: 

· God kommunal service

· Effektivt resursutnyttjande

· Starkt medborgarinflytande

· Stor valfrihet

· Lägsta möjliga skattesats och påverkbara avgifter 

· God livsmiljö och långsiktig hållbar utveckling

Vidare har den Kulturpolitiska programförklaringen som fastställts av Kommun​fullmäktige karaktären av övergripande policydokument för samt​liga nämnder och deras verksamheter i kommunen. På Biblioteks- och kul​tur​nämnden faller givetvis ett särskilt ansvar för att programförklaringen blir ett levande dokument som kan bidra till att ge medborgarna i Nacka en kul​tu​rell livsmiljö. 

Följande punkter redovisas i majoritetsprogrammet för mandatperioden 2003 – 2006 gällande kulturfrågor:

· Kommunens kulturarv ska bevaras och levandegöras.

· Den nyöppnade Dieselverkstaden skall vidareutvecklas

· Stadsbiblioteket skall vara en viktig kärna i kommunens kulturverksamhet.

· Kommunen skall främja ett rikt och aktivt föreningsliv och ett kulturliv där enskilda initiativ tas tillvara.

· Verksamhet för barn och unga skall prioriteras.

· Nacka Musikskola skall utvecklas. Möjligheten till repetitionslokaler i alla kommundelar bevakas.

· Teaterverksamhet för barn och unga skall uppmuntras.

· Utredningen om utveckling av stödet för barn- och ungdomskultur med större valfrihet och enhetlighet fullföljs under den kommande man​dat​perioden.

Nämndens effektmål är sex till antalet:

· Biblioteks- och kulturnämnden skall aktivt verka för ett gränsöver​skri​dande samarbete i kulturfrågor.

· Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att Stadsbiblioteket är kom​mu​nens gemensamma kunskapscentrum och informationsbas och genom sitt mediebestånd bidra till läslust, bildning och personlig utveckling.

· Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att Kultur Nacka erbjuder mång​sidiga kulturupplevelser med kvalitet och hög tillgänglighet

· Biblioteks- och kulturnämnden skall skapa intresse för att Nackas hi​storia och kulturella identitet lyfts fram och att äldre tiders kultur tas till​vara, vårdas och levandegörs.

· Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att stödet till föreningslivet av​seende bidrag till offentliga kulturarrangemang bidrar till ett lokalt förankrat kulturutbud.

· Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att alla barn och ungdomar av Nacka Musikskola erbjuds en bred musikundervisning med hög kvalitet inom olika musikgenrer efter vars och ens begåvning, intresse och am​bition. 

Förutsättningar för verksamhetsåret 2003

Verksamhetsåret 2002 har inneburit stora förändringar i nämndens verk​sam​het med anledning av öppnandet av Dieselverkstaden vilket givit nya förut​sättningar för kulturlivet i kommunen. I budget för 2002 redovisades svårig​heten att budgetera för nämnden med anledningen av Dieselverkstadens till​komst. Det gäller fortfarande då det ännu inte finns något utfall att basera 2003 års budget på. Följande kan dock konstateras: Dieselverkstadens be​söks​antal har överträffat alla förväntningar och intresset för verksamheten och lokalen är mycket stort. En utredning angående musikföreningarnas möj​lighet att bedriva en meningsfull verksamhet har genomförts. Delar av utredningens slutsatser har vägts in i budgetförslaget för 2003. Utredningen om Nacka Musikskola har lämnats till nämnddirektören. Utredningen pekar på problematiken för en verksamhet att styras av två nämnder och föreslår därför att driftsansvaret förs över till Biblioteks- och kulturnämnden.

Det utredningsarbete som Kommunstyrelsekontoret påbörjade under 2000 har inte slutförts vilket har inneburit att nämnden inte har kunnat gå vidare i de frågor som utredningen ska behandla. Enligt majoritetsprogrammet ska dock utredningen genomföras och nämndens ansvar för att utredningsarbetet fortsätter blir stort.

För nämnden innebär både den Kulturpolitiska programförklaringen och nämndens reglemente beträffande den kommungemensamma kultur-verk​samheten en viktig uppföljningsuppgift. Uppföljningen bör utvecklas under året.

Kommunfullmäktige har 2002-11-18 fastställt Biblioteks- och kultur​nämn​dens budgetram till 68,4 mkr för år 2003. Det är en ökning med 3,8 mkr jämfört med 2002. Ramen har räknats upp med 3% för pris- och löne​ök​ningar. Medel har tillförts för demografiska förändringar gällande Kultur Nacka och Musikskolans verksamheter. Kompensation för en hyreshöjning motsvarande 11% har tillförts budgetramen.

Skillnaden mellan nämndens yttrande över Mål och budget och den av Kommunfullmäktige beslutade budgetram för 2003 är följande:

· Kommunfullmäktige beslutade att inte tillföra medel till biblioteks-verksamheten med anledning av befolkningsökningen.

· Kommunfullmäktige beslutade att 200 tkr tillförs ramen för bibliotek i Finntorp. Nämnden hade äskat 580 tkr.

· Kommunfullmäktige beslutade att inte ge förstärkning till nämndens behov av utredningsresurser.

· Kommunfullmäktige beslutade att investeringsbudgeten  för Bibliotek & Kultur  uppgår till 1 000 tkr. Nämnden hade äskat 2 500 tkr.

Generella principer för förslag till mål och budget

Budgetramen för 2003 är ställer stora krav på optimal resursfördelning då det finns några tunga utgiftsposter som inte nämnden kompenserats för. Per​so​nalomkostnadspålägget höjs med 2,43%. Ändrade regler för hur inköp av datorer ska kostnadsföras påverkar driftskostnaden. Musikskolans lärare har haft en löneutveckling de senaste åren som har överstigit 3%. 

För nämndens verksamhetsområden gäller generellt en uppräkning med 3% av 2002 års budgetram. För Bibliotek & Kultur föreslås en gemensam bud​getram som får fördelas av verksamhetschefen. 

Gemensamt för alla nämndens verksamheter är att stora krav på samordning ställs mellan verksamheterna och med andra aktörer för att effektivisera verksamheten. I denna samordning är en kulturproducentfunktion ytterst viktig.

Nämnd och nämndstöd 1 540 tkr (-50 tkr)

Nämnden har i sitt reglemente givits ett betydande ansvar när det gäller kom​mungemensamma kulturfrågor. Både etableringen av Dieselverkstaden som Nackas kulturhus och den Kulturpolitiska programförklaringen ak​tua​li​serar frågan om hur hela Nackas kulturutbud ser ut och vilka som tar del av det. Härvid är det också viktigt att uppmärksamma såväl områdes​nämn​der​nas kulturuppdrag och föreningslivets bidrag. Det är en viktig uppgift för nämnden är att kartlägga detta och analysera hur det stämmer med såväl kommunens övergripande mål som nämndens egna. Den utredning som be​drivits av Kommunstyrelsekontoret har också tydligt visat på komplexiteten inom området. Det behövs sannolikt betydande ut​red​ningsinsatser och, för att lyckas, en aktiv samverkan med andra aktörer för att kunna möjliggöra säk​ra jämförelser mellan egenproducerad, föreningsdriven, samt privat kul​turverksamhet. Jämförelse bör även göras med andra kommuner. För att nämnden ska kunna ta ansvar för ovanstående frågor krävs en permanent utredningsresurs med kulturkompetens vilket nämn​den idag saknar. Kostnad för en sådan resurs är 450 tkr. Denna resurs kommer även att handha de nämnd​relaterade  frågor som Kultur Nacka hand​​lägger idag såsom bidrag till kulturföreningar samt svara för kon​tak​ter​na med föreningslivet och andra kulturaktörer i kommunen för nämndens räk​ning. Härigenom blir också an​svarsfördelningen mellan verksamheterna och den politiska nivån tydligare än den är idag. 

Antalet ledamöter i nämnden ökar vilket innebär ökade kostnader. För att inte öka nämndkostnaderna jämfört med 2002 föreslår nämnddirektören något färre sammanträden 2003.  

Budgetåret 2002 hade nämnden en reserv om 200 tkr. Något utrymme för en sådan reserv för 2003 finns inte.

Bibliotek & Kultur 48 290 tkr (+2 725 tkr)

Nacka stadsbibliotek

Innevarande budgetår har inneburit en satsning på att öka de publika ytorna i Huvudbiblioteket och Älta bibliotek. Lärforum i huvudbiblioteket är under uppbyggnad vilket kommer att ge studerande möjlighet till studieplatser med mycket hög tillgänglighet. Nämnden erhöll inga medel för de demo-gra​fiska förändringarna när det gäller biblioteksverksamhet. Det innebär att medieanslaget inte har kunnat prioriterats i år heller vilket är mycket be​klag​ligt eftersom det inte förstärkts på senare år. Det går inte i längden att negli​gera detta eftersom bibliotekets attraktivitet och möjlighet att uppfylla sina mål är kopplat till ett attraktivt och aktuellt medieutbud. Nämnddirektören kan dock konstatera att läget har blivit än mer bekymmersamt eftersom an​slaget inte kommer att kunna ökas 2003.  

Nämnden har erhållit 200 tkr i budgetramen för att bedriva biblioteksverk​samhet i Finntorp. Det är 380 tkr mindre än vad som äskades. Det betyder att resurser inte finns för att driva biblioteksverksamheten i den form som görs idag. Om biblioteksverksamheten i Finntorp ska drivas vidare som idag kommer det att negativt  påverka övriga biblioteks resurser. De resurser som finns ger inte möjlighet till omfördelning utan att tillgängligheten och ut​bu​det av media påverkas negativt för samtliga bibliotek. Exempelvis skulle me​dieanslaget bli än lägre per bibliotek. När nämnden tog ställning till sitt yttrande över de av kommunstyrelsen föreslagna ramarna fanns ingen möj​lighet att bedöma hur Dieselverkstadens bibliotek skulle komma att ut​vecklas. Den kunskapen äger nämnden idag samtidigt som nämnden kan konstatera att resursramen för biblioteksverksamheten totalt i kommunen är ansträngd. Konstateras kan att fler kategorier av besökare kommer till Diesel​verkstadens bibliotek än vad som förväntades när biblioteket plane​ra​des. En försiktig slutsats är att invånarna i Finntorp har börjat besöka Diesel​verk​stadens bibliotek. Nämnden har ett helhetsansvar för att biblioteks​verk​samheten i kommunen som helhet har en god kvalitet och hög tillgänglighet. Mot bakgrund av detta ansvar gör nämnddirektören bedömningen att den fort​satta biblioteksverksamheten i Finntorp endast kan bedrivas till en kost​nad om 200 tkr i enlighet med Kommunfullmäktiges beslut. En utvärdering av verksamheten kommer att ske under år 2003.

Kommunfullmäktige beslöt att hyresnivån ska öka med 11% och för denna ökning har erhållits 700 tkr vilket har tillförts budgetramen.

Kultur Nacka 

Kultur Nacka har under året klarat av den stora utmaningen att både ge​nomföra sin löpande verksamhet och flyttningen till Dieselverkstaden samt svarat för ett mycket lyckat invigningsprogram samt etablerat verksamheten i Dieselverkstaden.

Budgetåret 2003 ger Kultur Nacka än större möjlighet att ägna sig åt mål-uppfyllelsefrågor. Intresset för Dieselverkstaden från föreningslivet och and​ra aktörer med kulturverksamhet har visat sig vara stort vilket betyder att en grunden för samverkan är lagd.

För befolkningsökningen har anslagits 460 tkr till Kultur Nacka, vilket inne​bär att det är möjligt att uppfylla målen för verksamheten. 

Nacka Musikskola 15 770 tkr (+850 tkr)

Musikskolan har under de senaste åren haft stora kostnadsökningar med an​ledning av löneavtal slutna på en högre nivå ån de 3% som givits i generell kompensation. Lokalkostnaderna kommer att öka för 2003. Musikskolans avgifter har inte höjts sedan 1 januari 2000 vilket innebär att avgiftsfi​nan​sie​ringen för verksamheten idag är ca 19,5 %. Nämnddirektören anser att en lämplig nivå på avgiftsfinansieringen är ca 25%. Ett nytt avgiftssystem bör utredas och föreslås nämnden i mars 2003 för att börja gälla från höstter​mi​nen 2003. Det är viktigt att en avgiftshöjning träder i kraft från 1 januari för att musikskolan ska kunna bibehålla det utbud som finns idag och samtidigt kunna bredda sin verksamhet. Avgiftshöjningen är också nödvändig för att kunna utveckla musikskolan. För att undvika segregerande effekter ska det ska vara möjligt för föräldrar att kunna periodisera avgiften över hela ter​mi​nen. Möjlighet att hyra instrument ska också förlängas för att möjligheten för föräldrar att köpa instrument inte ska vara avgörande för om deras barn kan delta i musikskolans verksamhet. 

Den föreslagna avgiftshöjningen föreslås gälla vårterminen 2003. Avgiftsfi​nan​sieringsgraden blir 23% i föreliggande förslag, bilaga 1.

För befolkningsökningen har anslagits 400 tkr till Musikskolan.

Den genomförda utredningen om hur musikskolan kan utvecklas är nu av​lämnad. Fortsatt beredningsarbete krävs för att kunna integrera musikskolan i nämndens totala verksamhetsansvar. De mål som nämnden tidigare be​slu​tat om för kulturverksamheten generellt omfattar även Nacka musikskola. Här​vid kan särskilt nämnas samverkansuppgiften och behovet av att bredda verksamheten för att kunna möta nya målgrupper. Den föreslagna avgifts​höjningen skall ses i detta perspektiv. 

Kulturföreningsbidrag 900 tkr (+25 tkr)

I utredningen om Musikföreningarnas möjlighet att bedriva en meningsfull verk​samhet framkom att behovet av en resurs för marknadsföring och sam​ordning. En sådan resurs kommer föreningarna att erhålla i en kultur​pro​du​cent.

Övriga frågor

Kultur Nacka har i samarbete med Barnomsorgs- och utbildningsnämnden initierat en kvalitativ studie, för att få kunskap om Kultur Nackas betydelse för mediearbetet i kommunens skolor och om förutsättningar för utveckling av arbetet. Denna studie är nu slutförd. Nämnddirektören anser att rapporten bör överlämnas till Barnomsorgs- och utbildningsnämnden för åtgärder ef​ter​som den främst har ett utbildningsperspektiv. I detta sammanhang bör även skolbiblioteken och mediacentralens roll belysas.

Kapitalkostnader 1 900 tkr (+250 tkr)

I kapitalkostnaderna ingår kostnader för avskrivningar och räntor för gjorda investeringar. I denna budgetpost ingår kapitalkostnader för Bibliotek & Kultur. Kostnaderna har väsentligt ökat jämfört med 2002 års budget vilket beror på att 2002 års kostnader var underskattade.

Investeringsbudget 1 000 tkr (-1 000 tkr)

Nämnden hade äskat 2 500 tkr och erhöll 1 000 tkr. Nämnddirektören före​slår att verksamhetschefen för Bibliotek & Kultur har rätt att omfördela in​vesteringsbudgeten efter de mest angelägna investeringsprojekten. 
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