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§ 28 
Dnr BKN 2003/16
Yttrande över Kommunstyrelsens förslag till Mål och budget för åren 2004 – 2006
Beslut 
1.
Biblioteks- och kulturnämnden beslutar att föreslår Kommunfullmäktige att anta de föreslagna reviderade och nya effektmål. (Se nedan)
2.
Biblioteks- och kulturnämnden beslutar att ger kultur- och utbildningsdirek​tö​ren och verksamhetschefen för Kultur Nacka i uppdrag att till bud​get 2004 fö​re​slå en avgiftsstruktur som ger en 25 % avgiftsfinansierings​grad för Nacka Musikskola.

3.
Biblioteks- och kulturnämnden att föreslår Kommunfullmäktige att Biblioteks- och kulturnämnden ska byta namn till Kulturnämnden.
Ärendet

Vid förra sammanträdet, som avbröts under behandlingen av detta ärende, fattade nämn​den beslut om beslutspunkterna 2 och 3 i kultur och utbildningsdirektörens förslag som avser förslag till budgetram respektive investeringsmedel. 

Kommunstyrelsen har lagt fram förslag till budgetramar för åren 2004 – 2006. Biblio​teks- och kulturnämnden ska yttra sig över de före​slagna ramarna. Biblioteks- och kul​turnämndens ram för 2004 föreslås till 69,7 miljoner kronor vilket jämfört med 2003 är en ökning med 1,3 miljoner kronor.  Ramökningen av​ser pris- och lönekompensation om 2 % för Kultur Nacka. 

I  ärendet redovisas de mål och policydokument som gäller för kulturverksamheten. De om​fattar bla nämndens inriktningsmål, kommunens övergripande mål, den Kulturpo​li​tiska programförklaringen, de delar majoritetsprogrammet för mandatperioden 2003 – 2006 som avser kulturfrågor och nämndens effektmål. En översyn av nämndens mål har gjorts i syfte att se om föreslagen budget​ram ger möjlighet att uppnå nuvarande mål. En revidering av några effekt​mål föreslås då bedömningen görs att det inte är möjligt att nå målupp​fyllelse med föreslagen budgetram. 

Förslag till revidering av effektmål 

De av kultur- och utbildnings​di​rek​tö​ren föreslagna reviderade effektmål och ett nytt effektmål utifrån majoritets​programmets punkter gällande kulturfrågor är följande:
	Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att Stadsbiblioteket är kom​mu​nens gemensamma kunskaps-cent​rum och informationsbas och skall bidra till läslust, bildning och personlig utveckling. 

	Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att barn och ungdomar av Nacka Musikskola erbjuds en bred musikundervisning med hög kva​litet inom olika musikgenrer efter vars och ens begåvning, intresse och am​bition. 

	Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att stödet till föreningslivet av​seende bidrag till offentliga kultur​arrangemang bidrar till ett lokalt för​ankrat kulturutbud och att enskilda initiativ tas tillvara.


Nytt effektmål

· Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att Dieselverkstadens funktion som en gemensam resurs för kulturlivet i Nacka utvecklas vidare samt att den offentliga verksamheten utvecklas för samtliga ålderskategorier.

De föreslagna ändringar framgår av protokollsbilaga.

Musikskolan

Musikskolan har de senaste åren haft stora kostnadsökningar. För att möta de ökade kostnaderna har en översyn av avgifterna genomförts. Kultur- och utbildningsdi​rektören har föreslagit att avgiftsfinansieringen bör vara 25 % vilket innebär en in​täktsförstärkning. För att undvika segregerande effekter ska det vara möjligt att pe​riodisera avgiften under terminen. Hyresperioden för instrument föreslås också för​längas. Syftet med förändringen är att möjligheten att köpa ett instrument inte ska vara avgörande om ett barn kan delta i mu​sikskolans verksamhet. Den möjlighet som idag finns till nedsättning av avgiften eller avgiftsbefrielse kom​mer även fort​sättningsvis att gälla. För att möjliggöra en förlängning av hyrestiden för instrument krävs att investe​rings​medel tillförs musikskolan om ca 1,2 miljoner kronor. Denna in​ve​ste​ring kan förläggas över två till tre år.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2003-09-01
Yrkanden

Göran Fahlgren (m) yrkar bifall till de tre föreslagna reviderade effektmålen och det före​slagna nya målet. 

Ivan Ahlström (m) yrkar bifall till uppdraget att fö​re​slå en avgiftsstruktur som ger en 25 % avgiftsfinan​si​e​rings​grad för Nacka Musikskola. I detta yrkande instämmer Jan Lied​gren (m) och Björn Carheden (fp).
Mattias Qvarsell (s) yrkar avslag på förslaget angående Nacka Musikskolas avgifts​fi​nan​​​si​e​​rings​​grad. Yrkandet innebär inte avslag på de delar av förslaget som berör pe​riodisering av avgiften under terminen och förlängning av hyrestiden för instrument. I detta yrkande instämmer Elisabeth Järvinen (mp).
Ivan Ahlström yrkar att nämnden ska föreslå Kommunfullmäktige att Biblioteks- och kulturnämnden ska byta namn till Kulturnämnden. I detta yrkande instämmer Göran Fahlgren (m).

§ 28 forts

Beslutsgång 

Ordförande ställer proposition på de föreslagna reviderade målen och det föreslagna nya målet var för sig och finner att Biblioteks- och kulturnämnden antagit dessa.
Ordförande ställer Ivan Ahlströms m fl bifall till förslaget till uppdraget att fö​re​slå en avgiftsstruktur som ger en 25 % avgiftsfinan​si​e​rings​grad för Nacka Musikskola mot Mattias Qvarsells avslagsyrkande och finner att nämnden antagit förslaget. 

Biblioteks- och kulturnämnden antar enhälligt förslaget att föreslå Kommun​full​mäktige att Biblioteks- och kulturnämnden ska byta namn till Kulturnämnden.

Reservationer

Mattias Qvarsell reserverar sig mot beslutet uppdraget att fö​re​slå en avgiftsstruktur som ger en 25 % avgiftsfinan​si​e​rings​grad för Nacka Musikskola och låter anteckna följande till protokollet:
Socialdemokraterna reserverar sig mot beslutet att höja avgiften i musikskolan. Vi har amb​itionen att de Nackabarn som vill ska få lära sig musik i vår musikskola. Med en av​giftshöjning minskar möjligheten till en musikskola där deltagandet inte avgörs av pri​vat​ekonomin. Istället riskerar vi en uppdelning bland de som har och de som inte har råd. Att hänvisa till avgiftsbefrielse för familjer under socialbidragsnormen befäster ytterligare en allt skarpare klassindelning i Nackas befolkning. Ingen ska delta i verk​sam​heten på nåder. Alla ska välkomnas med öppna armar. Höj inte avgiften!
Socialdemokraterna i Biblioteks och kulturnämnden.

---

-------

§ 29
Dnr BKN 2003/13 
Yttrande över program för  Danviks​hems​området
Beslut 
1.
Biblioteks- och kulturnämnden tillstyrker förslaget till program för Danvikshem.

2.
Biblioteks- och kulturnämnden antar direktörens för kultur och utbildning tjänste​skri​velse som sitt yttrande i ärendet.  

Ärendet

Kommunstyrelsen har antagit programförslaget och skickat det på samråd till bland and​ra Biblioteks- och kulturnämnden. Programområdet omfattar om​rå​det kring Danviks​hem och en del av området mot Kvarnholmsvägen och del av kaj​om​rådet. 

Stift​el​sen Danviks Hospital har framställt önskemål om att fullfölja de​talj​pla​neläggning av Danvikshems markområde, för att tillgodose ett ökat behov av bo​stä​der för vården. Stiftelsen är markägare av stora delar av programområdet och har träffat ett samar​bets​av​tal med HSB Bostad, som är markägare av bl.a. angränsande Finnboda​om​rådet. Stif​telsen har bedömt behovet av vårdbostäder till ca 75, för den när​maste 10-årsperioden. Därutöver har markägarna lämnat ett förslag att pröva ytter​ligare ca 300 bostäder för olika grupper.

Programområdet omfattas av flera riksintressen samt strandskydd. Störst betydelse har riksintresset för kulturminnesvården. Förutom riksintresset för kulturminnesvården och Öster​​ledsreservatet omfattas området av riksintresset för kust och skärgård, riksintresset för farled, kvalitetsprogram för Nacka norra kust, programmet för kulturminnesvård mm. 

En gene​rell riktlinje i kvalitetsprogrammet är att ”Bevara spår och lämningar”. Nämn​den vill framhålla vikten av att dessa spår och lämningar bi​​be​hålls. Kulturarven är ett av fem fokus för Nackas kulturpolitik enligt den kulturpolitiska programför​kla​ringen. 

Kvalitetsprogrammet innehåller skrivningar om att ”utveckla attraktiva gångstråk ge​nom området”. Det är viktigt att det planerade gång- och cykelstråket genomförs. Om gång​stråket kan fortsätta även genom detta område skapas det förutsättningar för att förlänga detta genom Finnboda och vidare runt Kvarnholmen. Gångstråket behövs för att norra kusten ska bli tillgänglig för allmänheten. 

Det är svårt att bedöma om antalet bostäder är rimligt eller ej pga av att bostädernas till​tänkta placering och utformning inte framgår av programhandlingarna. 

Handlingar i ärendet

Nämndkontorets tjänsteskrivelse 2003-07-30

Förslag till program för Danvikshem

-------

§ 30
Dnr BKN 2003/12
Yttrande över program för Kvarnholmen med Hästholms​sundet och Gäddviken

Beslut

Biblioteks- och kulturnämnden antar kultur- och utbildningdirektörens tjänste​skri​velse som sitt yttrande i ärendet och hänvisar till Miljö och stadsbyggnads skrivningar om ex​ploate​ringsgrad och högt markutnyttjande på sidan 26 i programmet..  

Ärendet

Kommunstyrelsen har beslutat att skicka programförslaget på samrådsremiss till bland and​ra Biblioteks- och kulturnämnden. Programområdet ligger i östra delen av det om​råde som brukar kallas för Nackas norra kust. Programområdet omfattar hela Kvarn​holmen samt större delen av  Häst​holmssundet och Gäddviken. Därutöver berörs om​rådet mellan Kvarnholmen och Nacka Strand av förslag till ny bro för bl.a. kollektiv​tra​fikförbindelse mellan stads​delarna. 

Programområdet omfattas av flera riksintressen samt strandskydd. Förutom riksintresset för kulturminnesvården och Öster​​ledsreservatet omfattas området av riksintresset för kust och skärgård, riksintresset för farled, kvalitetsprogram för Nacka norra kust, Nacka översiktsplan, och programmet för kulturminnesvård. 
Den föreslagna bebyggelsen innebär ett högt markutnyttjande inom ett begränsat om​rå​de och medför en markant påverkan av området karaktär. Det är tveksamt om alla pla​ne​rade byggnader går uppföra utan att kulturhistoriska värden går förlorade. Detta gäller särskilt byggnaderna på norra kajen och den centrala delen av Kvarnholmen, Kvarn​om​rådet och Platån. Vad gäller den centrala delen är byggnadernas storlek och utformning viktig. 
Det är viktigt att den planerade strandpromenaden med gång- och cykelväg genomförs. Om den kan fortsätta även genom detta område skapas det förutsättningar för en sam​man​hängade strandpromenad från Danvikstull till Kvarnholmen. Om den planerade bron över Svindersviken till Vikdalen kommer till stånd skulle gång- och cykelvägen kunna fort​sätta mot Augustendal och Nacka Strand. Gång- och cykelvägen behövs för att norra kusten ska bli tillgänglig för allmänheten. 

Handlingar i ärendet

Nämndkontorets tjänsteskrivelse 2003-07-31
Programförslag Kvarnholmen

§ 30 forts

Yrkanden 

Ivan Ahlström (m) tillstyrker kultur- och utbildningdirektörens tjänste​skri​velse som ytt​rande i ärendet med tillägget att hänvisa till Miljö och stadsbyggnads skrivningar om ex​ploate​ringsgrad och högt markutnyttjande på sidan 26 i programmet.  I detta förslag instämmer Göran Fahlgren (m).
Beslutsgång

Biblioteks- och kulturnämnden antar Iwan Ahlström förslag.
-------

§ 31
Dnr BKN 2003/17 
Internet på biblioteken i Nacka 
Beslut 
1.
Biblioteks- och kulturnämnden noterar kulturchefens redovisning av användning av bibliotekens datorer.

2.
Biblioteks- och kulturnämnden överlämnar Susanne Bergers skrivelse till Kultur​chefen.

Ärendet
Verksamhetschefen för Bibliotek & Kultur har fått i uppdrag att lämna en redovisning av Internetanvänd​ningen på biblioteken i Nacka med särskild koppling till förekomsten av por​nografiska hemsidor. Redovisningen omfattar en genomgång av regelverket för Internetanvändningen och en be​skrivning av de åtgärder som biblioteken vidtagits för att hantera de problem som upp​​stått i samband med dessa. Det finns också en beskriv​ning av vilka programvaror som finns och används för att rensa bibliotekens datorer från oönskat material mm.
Ända sen internetanvändningen startade på biblioteken i Nacka har olika sä​kerhets​pro​gram funnits, som hindrar användarna från att göra otillåtna saker på datorerna. Det har som regel varit program som skyddar hårddisken så att obehöriga inte ska kunna ta bort eller installera program. Dock har det aldrig funnits någon form av "filterprogram", som inskränkt möjligheterna att söka på Internet, främst p g a att det tidigare inte har funnits något reellt behov av den typen av program. Filtrering anses också som ett grovt verk​tyg som dels tar bort sådant som bör finnas tillgängligt, dels missar sådant som är avsett att tas bort. 

Viktigt i sammanhanget har också varit inställningen att bibliotek generellt inte ska hind​​ra tillgång till material på Internet, eftersom det bryter mot de grund​läggande mänsk​liga fri – och rättigheter som de uttrycks i den Inter​nationella konventionen om med​borgerliga och politiska rättigheter, liksom i IFLAs (International Federation of Library Associations) förklaring om bib​liotek och intellektuell frihet.

Justitiekanslern har fattat ett beslut angående censur på bibliotek. Beslutet innebär att det in​te står i strid med censurförbudet om ett bibliotek begränsar tillgängligheten till vissa hemsidor vid bibliotekens datorer. Det står inte heller i strid med yttrandefrihets​grundlagen eller tryckfrihetsförordningen på något annat sätt. Beslutet har diskuterats i bibliotekskretsar och bl a har Susanna Broms, verksj​urist vid Kungliga Biblioteket ut​ta​lat sig för nationalbibliotekets räkning I sin kommentar sammanfattar hon:

§ 31 forts

”Jag vidhåller således min uppfattning att det bibliotek som vill filtrera informationen på Internet noga måste överväga om etiska och moraliska hänsyn skall få ligga till grund för ett beslut att installera filterprogram. Enligt min uppfattning är det ändå att föredra, att biblioteket har tydliga regler för hur de publika datorerna skall användas, kombinerat med en diskret övervakning av besökarna/användarna”. Det förhållnings​sättet har tidigare varit och är fortsättningsvis det som Nacka stadsbibliotek håller sig till.

Strategin för att komma tillrätta med att personer använder bibliotekens publika datorer för att surfa på ”porrsidor” är fortsättningsvis tydliga regler för hur de publika datorerna får användas, kombinerat med en diskret över​vakning av besökarna/användarna. På de bibliotek som får problem med ”porrsidor” som ligger kvar kommer NetLoan att succes​sivt installeras.

Vid dagens sammanträde Susanne Berger en skrivelse till nämnden som innehåller förslag om att de som bryter mot bibliotekens etiska regler för Internetanvändning ska kunna bli spärrade för att bruka Internet.

Handlingar i ärendet

Bibliotek & Kulturs tjänsteskrivelse 2003-09-08 med bilagor
Skrivelse angående porrsidor på Internet från Susanne Berger

Yrkanden

Iwan Ahlström (m) föreslår att nämnden att skri​velsen ska överlämnas till Kulturchefen. I detta förslag instämmer Mattias Qvarsell (s).
-------

§ 32
Dnr BKN 2002/3 
Föreningar som fått bidrag 2003 mm 
Beslut 
Biblioteks- och kulturnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

Ärendet innehåller en förteckning över föreningar som bidrag från Biblioteks- och kul​turnämnden för 2003. Ärendet är dels redovisning av de föreningar som fått bidrag, dels en inledning på en diskussion om nästa års bidrag. 
Ärendet kommer att behandlas igen på nästa sammanträde. En beskrivning av han​te​ringen av föreningsbidrag och en redovisning av områdesnämndernas kulturbidrag kom​mer då att lämnas. 

Handlingar i ärendet

Förteckning över föreningar som fått bidrag för 2003, 2003-09-04

-------

§ 33

Anmälningsärenden
Inkomna skrivelser

Mattias Qvarsell om ansökningar om garantibidrag mm

Pressmeddelande utställningsprogram Nacka konsthall

Inlaga från Kummelnäs vägförening

Slutredovisning av skolbioverksamhet

Kulturnämndens utbudsdagar på Dieselverkstaden

Avslag på ansökan om stöd till ”Flickor och datorn som redskap”

Från KKV om hyreshöjningar

Delegationsbeslut

Sammanställning av beslut om avgiftsbefrielse vid musikskolan

-------
§ 34
Övrigt

Björn Carheden informerar om avtackningen av Cortina Lange. Cortina avtackades både i samband med Dieselverkstaden 1-årsjubileum och vid ett arrangemang 19 sep​tem​ber. 
Jury för kulturpris

Det är dags att påbörja arbetet med nästa års kulturpristagare. Juryn består av Ivan Ahlström,  Björn Carheden, Arne Sedell och en tjänstemannarepresentant. 

-------
Protokollsbilaga till § 28 
Förslag till revidering av effektmål 

Nedan föreslås en revidering av effektmål och ett nytt effektmål utifrån majoritetsprogrammets punkter gällande kulturfrågor.

Revidering av effektmål
	Nuvarande effektmål
	Reviderade effektmål

	Biblioteks- och kulturnämnden skall till​se att Stadsbiblioteket är kom​mu​nens gemensamma kunskaps-cent​rum och informationsbas och genom sitt mediebe​stånd bidra till läslust, bildning och per​sonlig utveckling.
	Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att Stadsbiblioteket är kom​mu​nens gemensamma kunskaps-cent​rum och informationsbas och genom sitt mediebestånd bidra till läslust, bild​ning och personlig utveckling.

	Biblioteks- och kulturnämnden skall till​se att alla barn och ungdomar av Nacka Musikskola erbjuds en bred musik​un​dervisning med hög kvalitet inom olika mu​sikgenrer efter vars och ens be​gåv​ning, intresse och am​bition. 
	Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att alla barn och ungdomar av Nacka Musikskola erbjuds en bred musikundervisning med hög kvalitet inom olika musikgenrer efter vars och ens begåvning, intresse och am​bition. 

	Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att stödet till föreningslivet av​seende bidrag till offentliga kultur​arrangemang bidrar till ett lokalt för​ankrat kulturutbud. 
	Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att stödet till föreningslivet av​seende bidrag till offentliga kultur​arrangemang bidrar till ett lokalt för​ankrat kulturutbud och att enskilda initiativ tas tillvara. 


Nytt effektmål

· Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att Dieselverkstadens funktion som en gemensam resurs för kulturlivet i Nacka utvecklas vidare samt att den offentliga verksamheten utvecklas för samtliga ålderskategorier.
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