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	Biblioteks- och kulturnämnden 


Avsättning av bidragsmedel för senare beslut om fördel​ning
Förslag till beslut

Biblioteks- och kulturnämnden beslutar att avsätta 50 000 kronor av 2004 års förenings​bidrag att fördelas under 2004. 
Ärendet

I ett flertal år har Biblioteks- och kulturnämnden fattat beslut om fördelning av bidrag till kulturföreningar m fl i december. Beslutet har avsett bidrag för det kommande bud​getåret. En mindre av bidragssumman har avsatts för att kunna fördelas senare under bud​getåret. Så skedde emellertid inte då beslut fattades om bidrag för år 2003. Då för​de​lades hela beloppet vid nämndens sammanträde i december 2003.
Det har visat sig att det var ett beslut som fick oönskade effekter. Flera ansökningar om bidrag till bra projekt som kommit in under första halvåret 2003 måste avslås utan en sak​lig prövning av projektens kvalitet utan bara med hänvisning till att pengarna var slut. Från flera olika intressenter har det ställts krav på att det ska vara möjligt att söka och få bidrag vid ett flera tillfällen under budgetåret. 
För att kunna arbeta med förslag till fördelning av bidrag för år 2004 måste den som handlägger föreningsbidragen få besked om hur stor andel av bidragen som ska för​de​las genom beslut vid decembersammanträdet och hur stor andel av bidragen som ska av​sättas för beslut om fördelning senare under 2004. Därför tas frågan upp vid nämndens samman​träde i november. Nämnden föreslås besluta att avsätta 50 000 kronor av 2004 års förenings​bidrag att fördelas under 2004.
Eva Edström Fors 
Håkan Sundblad
kultur och utbildningsdirektör
nämndsekreterare
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