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	Biblioteks- och kulturnämnden


Förslag till direktiv för biblioteksutredning 
Förslag till beslut
Biblioteks- och kulturnämnden uppdrar åt kultur- och utbildningsdirektören att utreda bibliotekens struktur och framtida utveckling enligt föreslaget upplägg.

Bakgrund

I yttrandet över kommunstyrelsens förslag till Mål och budget för åren 2004 – 2006 för​or​dade Biblioteks- och kulturnämnden Alternativ 1, d.v.s. att ramen tillförs 1,5 miljoner, en avgiftshöjning på musikskolan, revidering av målen och en stegvis förstärkning av me​dieanslaget med början när eko​no​min så tillåter. I Alternativ 1 ingick även att se över strukturen på bibliotekssidan. Anledningen var att Biblioteks- och kulturnämnden ansåg att den nuvarande strukturen inte fort​satt kan upprätthållas på bekostnad av öppethållan​det och ett än mer urgröpt medieanslag.
I och med att kommunfullmäktiges budgetbeslut grundades på Alternativ 1 får verksam​hets​chefen för Kultur Nacka nu i uppdrag att effektuera beslutet om en förändring av bib​lioteksverksamheten. Innan beslut tas om genomförande samråder verksam​hets​che​fen med Biblioteks- och kulturnämnden.
På Biblioteks- och kulturnämndens sammanträde 2003-11-12 fick kultur- och ut​bild​ningsdirektören ett uppdrag att ta fram en vision för bibliotekens innehåll och inriktning om tio år, d.v.s. en biblioteksutredning. Uppdraget är också att förutsättningslöst se hur biblioteksstrukturen skulle kunna se ut om den byggdes upp från grunden. Detta beroen​de på att det finns en rad olika faktorer som kan påverka bibliotekens villkor och inrikt​ning framöver. En av faktorerna är den prognostiserade befolkningsökningen och den planerade utbyggnaden i Nacka kommun. En annan är samhällsutvecklingen och hur den kommer att påverka bibliotekens uppdrag framöver.
Biblioteks- och kulturnämnden vill därför att utredaren tar fram alternativa utvecklings​vägar för biblioteken på lång och kort sikt. 

Syfte med utredningen

Syftet med biblioteksutredningen är att presentera en vision och en långsiktig plan för biblioteksverksamheten.
Förslag på vad utredningen ska innehålla och hur den ska genomföras 

Utredningen genomförs i två steg. En första del av utredningen ska vara klar till sommaren 2004 och presenteras på kulturnämndens sammanträde 2004-05-26. Den första delen ska innehålla en analys med alternativa förslag till bibliotekens framtida inriktning och strategi och ska kunna ligga till grund för yttrandet över Mål & budget 2005-2007. Den andra delen ska vara klar under hösten 2004 och presenteras på kul​turnämndens sammanträde 2004-12-15. Den delen ska innehålla en vision för biblio​tekens roll och uppgift om 10 år.
Biblioteksutredningen ska 

· Presentera en vision för biblioteken i Nacka
· Tydliggöra målen för kommunens totala biblioteksverksamhet 
· Definiera bibliotekens roll och uppgift i Nacka kommun nu och i framtiden
· Fastställa vilken nivå biblioteken i Nacka kommun ska ha, genom att definiera vad ett ”bra” huvudbibliotek respektive ett ”bra” lokalt/filialbibliotek är och ska innehålla

· Fastställa kvalitetsmått när det gäller mediebestånd och inköp
· Innehålla utblickar på innovativ biblioteksverksamheten i omvärlden
Utredningen ska bedrivas i samverkan med biblioteken. Därför tillsätts en arbetsgrupp med personal från dessa och med sakkunnig/expert i kulturfrågor, som i huvudsak be​dri​ver utredningsarbetet, under ledning av kultur- och utbildningsdirektören samt verksamhetschefen för Kultur Nacka. Medborgarna ska också ha möjlighet att ha syn​punk​ter, t.ex. via föreningar, ungdomsrådet och olika fokusgrupper. Biblioteks- och kulturnämnden får kontinuerlig information samt har möjlighet att ha synpunkter under utredningens gång via en politisk referensgrupp.

I ett senare skede av utredningen bör en dialog med andra berörda nämnder och poli​ti​ska instanser föras, eftersom biblioteksverksamheten har ett nära samarbete med och på​ver​kas av det omgivande samhället. Det gäller t.ex. utbildning, IT, äldreomsorg och näringslivet.

Eva Edström Fors


Maria Jacobsson
Kultur- och utbildningsdirektör

Sakkunnig/expert i kulturfrågor
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