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Biblioteks- och kulturnämnden

Budgetuppföljning för kvartal 3 2001

Förslag till beslut

Biblioteks- och kulturnämnden fastställer kvartalsuppföljningen.

Ekonomiskt resultat

Biblioteks- och kulturnämndens verksamhet beräknas ge ett överskott om ca 1,9 mkr vilket främst är att hänföra till Dieselverkstaden vars verksamhet star​tar senare än vad som antogs vid budgetbeslutet för 2001. 

Nacka stadsbiblioteks prognostiserade resultat för året ger ett underskott på 240 tkr vilket beror på att överskott från 2000 kommer att förbrukas. Även Kultur Nacka har en negativ prognos som årsresultat, även detta orsakas av förbrukning av överskott från tidigare år.

Investeringsbudgeten förväntas ge ett överskott om 355 tkr beroende på att skulpturanskaffning inte kommer att ske som planerats utan inköp kommer att ske 2002.

Se bilaga

Biblioteks- och kulturnämnden

Vid sidan av nämndens ordinarie mötesverksamhet, vilken finns att följa i nämndhandlingarna har nämnden även arbetat med följande frågor:

· I samband med fullmäktigebeslutet om Mål & Budget för 2001 fick Kom​munstyrelsekontoret i uppdrag att dels pröva frågan om att skilja på finansiering och produktion/verksamhet vad gäller biblioteks- och kul​tur​verksamheten inom kommunen, dels pröva frågan om att övergå till pre​stationsbaserade ersättningar inom barn- och ungdomskulturområdet. Detta  i syfte att skapa mera likvärdiga förutsättningar för föreningsdri​ven verksamhet jämfört med kommunens egenregiverksamhet. Kom​munens ekonomidirektör har under våren och sommaren  arbetat med upp​draget i samråd med både Biblioteks- och kulturnämnden och med Bibliotek & Kultur. En första del med beskrivning av  nuläget samt för​slag syftande till att tydliggöra ansvarsförhållandena inom nämndens verk​samhet är klar. 

· Biblioteks- och kulturnämnden har inom sig utsett en arbetsgrupp som arbetat med ett fördjupat målsättningsarbete. Ett första resultatet utgör nämndens förslag till kommunfullmäktige för nya mål fr o m 2002. I för​slaget till målrevidering anges även att en uppföljnings- och utvär​deringsplan skall utarbetas. Nacka Musikskola kommer att utredas med avseende på målen för verksamheten relaterade till förutsättningarna att utveckla verksamheten och nå  en högre måluppfyllelse. 
· I november 2000 antog Kommunfullmäktige en kommungemensam kul​turpolitisk programförklaring. Syftet med programförklaringen är bl a att kulturella värderingar ska genomsyra all kommunal verksamhet. I sep​tem​ber 2001 hölls ett seminarium för implementering av programför​kla​ringen i samtliga nämnder med deltagare från Kommunfullmäktige, Kom​munstyrelsen, samtliga nämnders presidier samt nämnddirektörer och verksamhetschefer.

· På förslag av en särskild arbetsgrupp inom Biblioteks- och kultur​nämn​den har nämnden fattat beslut om instiftandet av  kulturstipendier och kul​turpris i Nacka kommun. Syftet är att belöna, uppmärksamma och stimulera kulturell verksamhet och kulturella insatser som har haft eller bedöms få betydelse för kommunens innevånare.

· Nämnden arbetar med ett flertal frågor av policykaraktär för Diesel​verkstaden.

Bibliotek & Kultur

I verksamhetsområdet Bibliotek & Kultur ingår enheterna Nacka stads​bibliotek, Kultur Nacka samt ett ansvar för fördelning av bidrag till kul​tur​fö​reningar i Nacka. Till enheterna är dessutom knutna ett antal upp​drags​verksamheter via avtal. 

Dieselverkstaden

Bibliotek & Kultur har fortsatt arbetet med planering och projektering av de nya kulturlokalerna i Sickla. System- och bygghandlingar har färdigställts, in​redningsprojektering pågår, kontrakt har tecknats med fastighetsägaren samt avtal slutits angående villkor för flytt av kulturlokaler från Forum Nacka. 

Växtkraft  - kompetensutveckling

Den kommande flytten var en starkt bidragande orsak till Biblioteks & Kul​turs ansökan om medel för kompetensutveckling inom ramen för ESF-rådets Växtkraft mål 3. Bibliotek & Kultur erhöll 228 tkr. 

Ett konsultföretag har engagerats och utbildningen kommer att genomföras under hösten 2001. För Kultur Nackas del är syftet att utveckla en arbets​lags​modell utifrån de personliga kompetenser och egenskaper som finns i personalstyrkan och för att fortsättningsvis bibehålla den höga kvaliteten, utveckla och förbättra biblioteks- och kulturverksamheten i Nacka. För Nacka stadsbibliotek är huvudsyftet att vidareutveckla den arbetslagsmodell som man redan arbetar i.

Utlåning av e-böcker

Tillsammans med Stockholms stadsbibliotek och företaget e-Lib har Nacka stadsbibliotek som första folkbibliotek i Sverige startat ett projekt med ut​låning av e-böcker. Antalet skönlitterära titlar som går att låna är 65 och ef​tersom antalet användare per titel är obegränsat uppstår aldrig någon kö för att låna en bok. Eftersom hemlån sker via Internet kan stadsbiblioteket nu sä​gas låna ut böcker 24 timmar per dag - 365 dagar per år.

Tala med bibliotekarie direkt

Nacka stadsbibliotek deltar  tillsammans med  biblioteken i Stockholm, Gö​te​borg och Malmö i projektet "Bibliotekarie direkt". Där ska man som frå​ge​ställare kunna ha direktkontakt i en "chat-funktion" med någon/några med​ar​betare på dessa bibliotek och få omgående svar. Projektet "Bibliotekarie direkt" kan sägas vara en virtuell bibliotekarie till vilken man kan ställa  alla typer av frågor. En virtuell presskonferens hölls i början på oktober för att uppmärksamma projektet.

Ombyggnad av huvudbiblioteket

Huvudbiblioteket har gjort en viss ombyggnad och ny utrustning installe​rats. Bl a har den prioriterade verksamheten gentemot barn och ungdomar getts större lokalyta, medier för synskadade fått en bättre placering, fler stu​dieplatser inrättats, inredning gjorts mera flexibel för att lokalen ska kunna användas mera för programverksamhet, nya diskar för information och me​die​hantering har placerats ut så att personalen lättare ska kunna finnas till hands bland mediebeståndet för att hjälpa besökare, självbetjäningsmaskiner för utlåning har installerats. I december kommer också en nya självbetjä​nings​maskin för återlämning av medier att installeras.

Mediautredning 

Kultur Nacka har från Svenska Filminstitutet erhållit 100 tkr för att ge​nom​föra en utredning gällande film- och mediapedagogiskt arbete i Nacka kommun. Syftet med utredningen är att i linje med Utbildnings- och kultur​de​partementets ambitioner stimulera utvecklingsarbete med skapande verk​samhet i skolan samt stödja samverkan mellan skola och kulturliv, att skapa bättre förutsättningar för skolan att implementera de nya kursplanerna av​seende film och media samt att konkretisera delar av Nacka kommuns Kul​tur​politiska programförklaring. Utredningen pågår.

Verksamhetsmått för Nacka stadsbibliotek

Verksamhetsmått för Nacka stadsbibliotek


Utfall

2000-09-30
Utfall

2001-09-30
Prognos

2001-12-31
Utfall

2000-12-31

Antal besök totalt

Antal utlån totalt

Antal aktiva låntagare


621 700

385 600

24 100
606 300

386 800

23 900
 830 000

546 000

27 400
860 600

545 100

27 324

Antalet besök är 15 400 färre än motsvarande period. En bidragande orsak är huvudbibliotekets stängning för ombyggnad under vecka 39. Fem av sex bibliotek var också stängda två dagar i samband med Bok & Bibliotek​s​mässan.

Utlåningen ligger trots ett mindre besöksantal på samma nivå som för mot​sva​rande period under fjolåret.

Antalet aktiva låntagare ligger i nivå med motsvarande period under fjolåret.

Eva Edström Fors

Kristina Heuman

Nämnddirektör

Ekonom
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