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 Biblioteks- och kulturnämndens ansvarsområde och uppgifter


Biblioteks- och kulturnämnden an​svarar för kommunens bibliotek och kommungemen​samma kulturfrå​gor och har personalansvar för anställda vid biblioteken och kulturenheten. Nämnden ansvarar för att de av kommunfullmäktige fastställda målen för nämndens verksamhet uppnås och att de ekonomiska ramarna hålls. 

Biblioteks- och kulturnämn​dens uppgifter

Biblioteks- och kulturnämnden har följande uppgifter:

1. Fastställa internbudget och egna effekt- och produktionsmål för nämndens verksamhet (inom av kommunfullmäktige fastställda mål och budget)

2. Driva och utveckla Nacka stadsbibliotek.

3. och förvalta Nacka Teater samt kunna stödja och utveckla nya uttrycksformer och kulturverksam​het.

4. Svara för kommunens lokalhistoriska arkiv.

5. Vårda och förvalta konsthallen samt stödja konst- och utställnings​verksamhet.

6. Driva och utveckla musikskolan och kommungemensam barn​kulturverksamhet.

7. Kunna stödja kommungemensam bildnings- och studieverk​samhet och besluta om bi​drag till bildningsförbund

8. Yttra sig över förslag till detaljplaner utifrån de uppgifter och det ansvar nämnden har. 


Biblioteks- och kulturnämndens gemensamma mål

Inriktningsmål

· Alla kommuninvånare ska ha tillgång till ett rikt och varierat kulturutbud. 

· Inom sina verksamhetsområden skall nämnden särskilt tillhandahålla kul​tur som kommuninvånarna annars inte skulle få tillgång till, samt för Nackaborna tillhandahålla kompetens inom kulturförmedling och sam​ordna beställningar inom kulturområdet.

· Biblioteks- och kulturnämnden skall aktivt verka för ett gräns​över​skri​​dande samarbete i kulturfrågor och med kommunens övriga verk​sam​he​ter.

De ovan redovisade inriktningsmålen avser Biblioteks- och kulturnämndens ansvarsområde som helhet. 

Nämndens verksamhet är uppdelad i tre delar. 

· Nacka Stadsbibliotek, (finansierings- och produktionsansvar)

· Kultur Nacka, (finansierings- och produktionsansvar) 

· Musikskolan., (finansieringsansvar)

· Nämnden ansvarar också för fördelning av stöd till kulturföreningar (Föreningsstöd)

Biblioteks- och kulturnämnden är att betrakta både som en finansieringsnämnd och som en nämnd med ansvar för verksamhet. Nämndens ansvar för verksamheten avser verksamhetens mål och uppföljning. Nämnden fattar även beslut om delegation till verksamhetschefen.  
Nämndstödet består av en nämnddirektör vars uppgifter är att:

· utveckla system

· ansvara för mål och utvärdering samt beställningar

· samordna

· vara kontaktperson externt och internt
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· ta fram beslutsunderlag

· vara föredragande.


 

Verksamhetschefens uppdrag är att som ledare:

· svara upp mot tecknade avtal och beställningar, 

· ansvara för kvalitetssäkring av verksamheten

· Effektivisera och stimulera till utveckling av verksamheten

· kompetensutveckla personalen
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Nacka Stadsbibliotek och Kultur Nacka sorterar under samma verksamhetschef, som för övrigt är enhetschef för Stadsbiblioteket med resultatenheter, medan Musikskolan tillhör Förskola & skola inom Produktionsnämnden.

Biblioteks- och  kulturnämnden har fattat beslut om inriktnings- och effektmål för varje del inom ansvarsområdet. 

Ansvaret för föreningsstödet framgår inte av figuren. Nämnden har  finansieringsansvar och beslutar om fördelningen. Kultur Nacka ansvarar för handläggning av ansökningarna, mot särskild ersättning

Nacka Stadsbibliotek
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Nacka Stadsbibliotek omfattar huvudbiblioteket i Forum Nacka och fem lokala bibliotek i Finntorp, Fisksätra, Orminge, Saltsjöbaden och Älta. I organisationen finns gemensamma funktioner för katalogisering och inköp av medier, samt IT. Biblioteksverksamheten omsatte ca 25 Mkr år 2000.

Nacka Stadsbibliotek har under 2000 bedrivit uppdragsverksamhet via avtal med olika uppdragsgivare. Det har varit sjukhusbibliotek på Saltsjöbadens sjukhus, Södersjukhuset och Danvikshem, skolbibliotek på Nacka Gymnasium, Saltsjöbadens Samskola och Björknäs Skola. Mediacentralen står för en kompletterande medieförsörjning till de flesta skolorna i Nacka. 17 kommunala skolor och en friskola i Nacka har avtal om biblioteksverksamhet och huvuddelen av grundskolor har avtal för AV-delen. Förutom bibliotekens sedvanliga informationsuppgifter driver Stadsbiblioteket, Information Nacka på uppdrag av Kommunstyrelsekontoret. Sedan oktober 2000 ansvarar stadsbiblioteket även för NackaDialogen på uppdrag av Nämndkontoret. På uppdrag av Områdesnämnden Fisksätra / Saltsjöbaden drivs Kommunikationscentret Navigator i Fisksätra samt på uppdrag av ON Boo drivs Träffpunkt Boo. Uppdragsverksamheten omsatte ca 6 Mkr  förra året.

Inriktningsmål

· Stadsbiblioteket skall vara kommunens gemensamma kunskaps​cent​rum och in​formationsbas. Därigenom skall stadsbiblioteket bidra till att ut​veck​la kre​a​ti​vitet och fantasi samt personlig utveckling, bildning och de​mo​kratisk med​vetenhet.

· Stadsbiblioteket skall särskilt beakta barns och ungdomars kul​tu​rella be​hov.

Effektmål

· Kommuninvånarna skall anse att biblioteken har ett öppet​hål​lan​de som passar den enskilde. Andelen som instämmer ska öka med minst 5%-enheter från år 2000 till 2001. (Mäts genom attitydundersökning) Nöjdhetsgraden år 2000 var 64% .

· Minst 80 procent av brukarna skall anse att personalens bemötande och ser​vice är god. (Mäts genom brukarundersökning.)
Mått


Huvudbibliotek
Finntorp
Fisksätra
Orminge
Saltsjöbaden
Älta

Besök
406 650
23 840
73 510
193 150
80 110
83 310

Utlån
185 600
19 000
58 800
133 300
59 800
66 200

Öppet tim / vecka
51
27
43
45
38
39

Verksamhet


Besök / invånare
Besök /

års-arbetare
Kostn /

Besök

(kr)
Utlåning/ invånare
Grupp-besök / årsarbetare
Gruppbesök/ 1000 invånare

Nacka*
11,5
22 400
26,60
7,3
17
13,8

Länet
7,2
14 282
38,70
6,6
10,6
5,3

* uppgifterna från länsavdelningen vid Stockholms stadsbibliotek Siffrorna avser 2000.

Samtliga fyra ”områden” i Nacka har egna bibliotek, med dubbleringar i Fisksätra och i Saltsjöbaden samt dubblering på Sicklaön med huvudbiblioteket i Forum Nacka och ett lokalt bibliotek i Finntorp. Fem av sex bibliotek är placerade i köpcentrumanläggningar och det sjätte, Finntorp, där något innecentrum inte finns, ligger vid torget. 

Biblioteken är m.a.o. belägna där det redan finns folk. Detta syns i  statistikjämförelser med övriga bibliotek i Stockholms län. Endast Stockholms stad har totalt sett ett högre besökstal än Nacka. Stockholm hade 5 321 959 besök under år 2000. Nacka hade sammanlagt 860 600 besök närmast följt av Täby med 624 931 besök. Detta innebär att Nacka  hade flest biblioteksbesök per invånare i länet och flest besök per årsarbetare.

Driftkostnaden/besök, inklusive lokalkostnader, är den näst lägsta i länet. Endast Vallentuna ligger lägre.

Utlåning

Nacka stadsbibliotek ligger på åttonde plats i länet vad gäller utlåning/invånare, med 7,3 utlån/invånare. Genomsnittet för länets kommuner är 6,6 utlån/invånare.

Barn- och ungdomsverksamhet

Samtliga sex bibliotek har ett tydligt uttalat uppdrag att prioritera service till barn och unga i sina närområden. Antalet gruppbesök för barn och ungdom under 17 år/ årsarbetare för bokprat, information och för att låna böcker uppgick under år 2000 till 26,91 gruppbesök/ årsarbetare, vilket är det näst högsta värdet i länet. Genomsnittet för länets kommuner är 10,59 gruppbesök/ årsarbetare. Antalet gruppbesök för barn och ungdomar/1000 invånare har det tredje högsta värdet bland länets kommuner, med 13,79 gruppbesök/1000 invånare. Genomsnittet ligger på 5,32 gruppbesök/1000 invånare.

Samtliga sexåringar i Nacka bjuds in till biblioteken. Andra barnaktiviteter är t ex Barnens första bok, läsprojekt, skrivarläger, barnboksvecka, film- och teaterföreställningar, animation.

Satsning på ny teknik 

Redan i mitten på 1990-talet bestämdes i kommunens övergripande IT-strategi att biblioteken skulle vara kommunens centrala informationsställen och platsen där ”digitala medborgarkontor” skulle finnas. I och med ett sådant beslut avsattes tidigt investeringsmedel för en utbyggnad av informationsteknologin på biblioteken. Nacka stadsbibliotek har i ett nationellt perspektiv alltid varit tidigt ute med ny IT. Dit hör också de investeringar som gjorts i självbetjäningsutrustning, där Nacka var ett av de första biblioteken att anskaffa en återlämningsmaskin med sortering. Något som haft oerhörd betydelse för arbetsmiljön på huvudbiblioteket. Därmed har årligen tonvis med tunga lyft av böcker kunnat elimineras, samtidigt som det varit möjligt att möta volymökningarna i utlåningen.

Nacka stadsbibliotek var också ett av de första biblioteken i länet som gick över från biblioteksdatasystemet Btj2000 till BOOK-IT. Därmed har tillgängligheten av bibliotekets mediebestånd och service ökat betydligt, eftersom man som användare kan få informationen hem via Internet. Tillsammans med Stockholms stadsbibliotek och företaget e-Lib var Nacka stadsbibliotek först i landet med utlåning av e-böcker via Internet. Biblioteket kan därmed låna ut böcker och ge annan informationsservice 24 timmar per dygn - 365 dagar per år.

Nackas bibliotek har flest internetstationer för allmänheten/1000 invånare i länet, med 0,45 stationer/1000 invånare. Genomsnittet för länets kommuner är 0,19.

Biblioteksverksamhet för invandrare och flyktingar

Stadsbiblioteket tillhandahåller medier på de flesta språk som förekommer i Nacka. Det görs dels med det egna beståndet på drygt 55 språk, dels genom inlån av medier från Stockholms stadsbibliotekets länsavdelning. Vid inköp prioriteras prenumerationer av tidningar och tidskrifter.

Genom ett särskilt flyktingbidrag från Socialtjänsten har stadsbiblioteket kunnat komplettera mediebeståndet av språkkurser, ordböcker, handböcker och andra medier särskilt anpassade för flyktinggrupperna. 

Uppsökande och social biblioteksverksamhet

Stadsbiblioteket förser samtliga servicehus i Nacka med depositioner av böcker. Antalet personer som har ”Boken kommer”-service, d v s får böcker hemsända till sin bostad  är 26 stycken. Antalet talbokslåntagare är 237 stycken. För tillfället förbereds för övergången till den nya digitala talboken, vilket innebär en övergång från kassetter till CD-ROM-skivor med möjlighet till 50 timmars inläsning på en och samma skiva.

Kultur Nacka

Kultur Nackas verksamhetsområden är barn- och ungdomskultur, konst, museum och arkiv, kultur i äldrevården, kulturstöd samt kultur som en del i samhällsplaneringen. Grunden för Kultur Nackas verksamhet  är de samarbetsformer som kopplar samman kundens behov med verksamhetsutbudet. Verksamheten genomförs ofta i samarbete med olika nätverk, lokalt, nationellt och internationellt. 

Kultur Nacka fungerar både som beställarorganisation, som förmedlar och generar kulturverksamhet, samt som en egen produktionsenhet. Kostnaderna är ca 11 Mkr.

Kultur Nacka samarbetar med förskola, grundskola, gymnasium samt många andra intressenter. En av samverkansformerna är kulturombuden som finns på samtliga skolor och på majoriteten av kommunens förskolor och på servicehusen och som är ett viktigt kulturellt nätverk i kommunen. Kulturombuden medverkar till att stimulera utbudet av kulturupplevelser. Andra samverkansformer är olika nätverk med bl.a. lokala kultur- och teaterföreningar.
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Kulturskåpet- Nacka barn- och ungdomskulturcentrum

Alla barn och unga , 2-18 år, erbjuds kulturverksamhet i samarbete med kulturombud inom barnomsorg och skola. Verksamheten indelas i uppleva, skapa och visa. 

Inriktningsmål 

· Kulturskåpet, (Kultur Nackas programverksamhet för skola och förskola), skall kontinuerligt erbjuda kulturupplevelser, skapande verk​sam​hets​tillfällen och möjlighet att vi​sa upp sitt skapande, bidra till att barn och ungdomar tar vara på sin nyfikenhet och kreativitet, blir sedda och ges möjlighet att tillsammans med andra utveckla sina sinnen och tan​kar. Barn- och ungdomsteaterverksamhet ska byggas ut.

Effektmål

· Alla barn i åldern 4-16 år skall genom Kulturskåpet minst vartannat år ha erbjudits en levande kulturupplevelse och ett skapande verk​samhets​till​fälle. (Mäts genom intern rapport.)
Alla skolbarn/-ungdomar i kommunen skall minst en gång per år erbjudas skolbio. (Mäts genom intern rapport.)
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UPPLEVA

Scenkonst

Den scenkonst Kultur Nacka erbjuder, köps framförallt in från fria grupper. 

För flera av grupperna erhålles subventioner från Stockholms läns landsting på 50 % av föreställningskostnaden. Endast länets kommuner kan ansöka om subventionerade föreställningar. Dessa ekonomiska transaktioner syns aldrig i kommunens räkenskaper eftersom Landstinget betalar ut sitt bidrag direkt till de fria grupperna. Stödet är en förutsättning för att kunna erbjuda alla barn en upplevelse per år och därmed uppfylla Biblioteks- och kulturnämndens mål. 

När många föreställningar av samma produktion är förlagda till samma lokal minskar det tiden för transporter och scenarbete. Därmed minskar även gruppens kostnader och priset för föreställningen sjunker.

Kultur Nacka administrerar föreställningarna genom exv. marknadsanalys, idésamråd med kulturombuden, kontraktsskrivning, information, samordning samt teknikerstöd och fakturahantering.

Sättet att arbeta med kulturverksamhet integrerat i skolan har medfört att intresset från andra kommuner varit stort. Framförallt har  arbetet med kulturombud i skolorna och hur systemet fungerar och fortlever, väckt intresse. 

Skolbio

Verksamheten innehåller förhandsvisningar och fortbildningsseminarier kopplat till de filmer som eleverna sedan får se 

Filmvisningen köps av Eurostar som svarar för inhyrning av filmer samt biomaskinist. Samtliga seminarier hålls av kontrakterade föredragshållare. Denna del av verksamheten finansieras helt genom deltagarintäkter  15 kr/elev/visning.

Kultur Nackas insats är den administration som krävs för arrangemanget exv. bevaka aktuellt filmutbud, hitta lämpliga filmer till önskade teman och hitta intressanta föreläsare som kan berika lärarnas arbete med filmen, idésamråd med kulturombuden, programsättning, kontraktsskrivning, information,  samordning, fakturahantering och uppföljning.

I flera år har Nackas skolbioverksamhet används som nationellt exempel på en väl fungerande verksamhet. 

Kultur Nacka erhöll 2000, ett bidrag från Svenska Filminstitutet  för att beskriva och utvärdera skolbioverksamheten samt för att utreda framtida utveckling. Den utredningen pågår f.n. och utförs av en kontrakterad forskare och mediepedagog. Så snart utredningen är klar vill Filminstitutet sprida resultatet i landet.

Projekt

Projekten som är av mycket olika karaktär har till syfte att stimulera till långsiktig utveckling av läroprocesserna i skolan samt att engagera yrkesverksamma kulturpedagoger och konstnärer. På detta sätt skapas möten mellan skolan och kultursektorn samtidigt som ny kompetens tillförs. Projektidén initieras oftast av Kultur Nacka men skolorna uppmanas aktivt att komma med förslag på nya projekt.  Projektet med muntligt berättande i Alléskolan är ett exempel på detta. Två professionella berättare har varit knutna till skolan och all personal  har utbildats i berättandets konst. De har berättat för eleverna och utbildat eleverna i konsten att berätta. Eleverna har fått berätta för varandra. Som sista steg kommer projektet att utvärderas för att se hur det har påverkat elevernas språkutveckling.

Kultur Nackas insats är framförallt hjälp med idéer, förankring, konsultativt stöd under hela processen, ekonomiskt stöd, hjälp med att söka bidrag och finansiering, ansvar för engagerade kulturarbetare samt ansvar för att projektet slutförs och att erfarenheterna sprids vidare till flera skolor.

SKAPA

Skapandet inom förskola / skola handlar om musik, teater, bild och form samt animation. Målet är att nå alla barn i Nacka genom förskola och skola. Alla barn får möjlighet att pröva olika skapande uttryck och förhoppningsvis fortsätta arbeta med dessa i skolan. Vill de sedan fördjupa sig finns den skapande fritidsverksamheten, musikskolan m.m. att vända sig till. Syftet är att integrera och utveckla de skapande processerna i skolarbetet. Kultur Nackas finansierar 1 – 5 besök för varje grupp. 

I stort sett är all verksamhet egenproducerad men olika fria kulturutövare engageras också för olika projekt. 

Den skapande verksamheten är en kombination av verksamhet med barnen och lärarfortbildning. Eftersom skolans personal alltid deltar har läraren därigenom möjlighet att fortbilda sig genom praktisk tillämpning. Kultur Nacka erbjuder även utbildning inom området mot ersättning. 

.

Inför varje verksamhetsår produceras en programkatalog. Ur den kan lärarna själva välja vad man önskar delta i. Klasser som inte deltog i någon verksamhet föregående år har förtur.

Kultur Nackas arbete består av att utveckla skapande verksamhetstillfällen för åldrarna 2 – 18 år, ha samråd med förskolan/skolan via kulturombuden och direkt med lärarna samt genomföra material- och metodikrådgivning samt fortbildning. 

Barnkulturcentra med liknande verksamhet finns i ett 20-tal orter runt om i Sverige. Verksamheten har uppmärksammats av Svenska Institutet och vid Utbildnings- och Kulturdepartementens nordiska konferens om kultur i skolan. 

6-årskören

6-årskören är en kombination av egenproducerad och köpt verksamhet och är inne på sitt tolfte år och utvecklas kontinuerligt i samråd med förskolepersonalen. Kultur Nacka svarar för arrangemanget från idé till genomförande. Artister engageras för att tillsammans med Kultur Nacka skapa en föreställning, ibland komponera musiken, fortbilda personal, repetera samt genomföra föreställningar. 

Projekten finansieras med medel från BKN, deltagarintäkter, biljettintäkter från föräldrarna samt sponsring från Föreningssparbanken.

Projekt

Exempel på projekt är ”Konst på Väg” där barnens bilder presenteras i en utställning på SL-bussarna. I det fallet svarar Kultur Nackas bildpedagog tillsammans med en kultursekreterare för planering, anvisningar till skolorna, rådgivning, montering av utställningen samt marknadsföring. Det skapande arbetet genomförs helt och hållet ute i skolorna. Ett annat exempel där fria kulturutövare engagerats är ”Nycirkus”. Cirkusartisterna jobbar med eleverna under gymnastiklektionerna för att senare genomföra en cirkusföreställning i Nacka teater. Liknande projekt har genomförts med dans som tema.

Skapande fritid

Skapande fritid riktar sig till barn och unga från 4 – 18 år. Bild- och animationskurserna bedrivs terminsvis och täcks helt av deltagarintäkter. Verksamheten genomförs i samarbete med Medborgarskolan som avlönar pedagogerna samt svarar för bokning och fakturering. Kultur Nackas bild- resp mediepedagog svarar för planering av kurserna. 

Satsningen på teaterkurserna är en följd av att Nacka barnen inte längre kunde gå på Vår Teater i Stockholm. Verksamheten är helt egen- producerad med anställda pedagoger. Samverkan sker med föreningslivet i form av gemensam personalfortbildning, festivaler där grupperna får uppföra sina pjäser samt hjälp med att hitta kompetenta dramapedagoger.

VISA

I stort sett visar barnen alltid upp vad de skapat i Kulturskåpet. Antingen som utställningar för elever och föräldrar eller som i ”Teater för en dag”: klassen arbetar en hel dag med att skapa en teaterföreställning  temat är givet och kostymer och rekvisita finns att tillgå. Dagen avslutas med en föreställning. 

Utställningarna produceras av Kultur Nackas personal d v s planering av tid och plats, finansiering, montering av barnens bilder på utställningsskärmar, marknadsföring och vernissage. 

Elever för elever

Elever för elever-produktionerna genomförs enl samma modell: 

Kultur Nacka upplåter teatern med tekniker. Först hålls ett produktionsmöte, lokalen ställs till förfogande för två repetitioner, teaterteknikern ljussätter och föreställningarna genomförs. 

Kultur Nacka sprider biljetter till andra skolor i kommunen förutom till kvällsföreställningen som riktas till föräldrar och övrig allmänhet. För vissa lite mer avancerade produktioner kan fler repetitionstillfällen i teatern, erbjudas. 

Festivaler

Kultur Nacka arrangerar poesi- och berättarfestivaler, videofestivaler, teaterfestivaler. Ofta engageras en extern projektledare, scenograf och konferencier för festivalarrangemangen.

Kultur Nacka arbetar med idésamråd med kulturombuden, marknadsföring, programsättning, teknikerstöd och viss administration. 

 Konst

Utställningar anordnas i Nacka  Konsthall och på andra offentliga platser och i anslutning till dessa erbjuds pedagogiska visningar. I stort sett samtliga utställningar är gjorda av enskilda konstnärer, ateljéföreningar eller utställningsproducenter som Riksutställningar och Länskonstmuseet. Sommarutställningen består som regel av material från kommunens konstsamling och Lokalhistoriska arkiv eller som i år av en jurybedömd amatörkonstutställning. Varannan utställning i Nacka konsthall arrangeras av Nacka Konstförening.

Kultur Nackas insats som arrangör är att se till att valet av utställningar följer BKN s målsättning med verksamheten, samråd med Nacka Konstförening, programsättning, marknadsföring, och hängning.

Kultur Nacka ansvarar för konstutsmyckningen i samband med ny- om- och tillbyggnader av kommunens fastigheter samt handlägger inköp av lös konst. Valet av utsmyckning och konstnär sker i samråd med brukarna av lokalen, fastighetskontoret och arkitekt. I uppdraget ingår även att á jourhålla konstregistret, placera och byta ut lös konst på kommunens arbetsplatser samt inventering och underhåll. Konstverksamheten kostade 600 tkr förra året. 

Projekt

Projekten kan var av mycket olika karaktär och är oftast till syfte att stimulera till långsiktig utveckling inom olika kommunala verksamhetsområden samt att engagera yrkesverksamma konstnärer. Exempel på projekt är Skolgården i Fokus, Ett vackrare Nacka, Saltsjöbadsdokumentet, Konsten i skolan. Kultur Nackas insats varierar från projekt till projekt och kan omfatta allt från idégivning, förankring, konsultativt stöd under hela processen, hjälp med finansiering, ansvar för engagerade kulturarbetare, till att projektet slutförs och erfarenheterna/kunskapen sprids vidare till flera.

Inriktningsmål 

· Konstverksamheten skall ge förutsättningar för och sträva efter att göra kon​sten tillgänglig för alla genom att er​bju​da mångsidighet och kvalitet.

Museum och arkiv

Kultur Nackas personal ansvarar för öppethållande och visningar av Nacka Lokalhistoriska Arkiv och Nacka Hembygdsmuseum. I hembygdsmuseet erbjuds även skolorna praktiskt arbete som att spinna och karda, baka bröd i stenugn etc. För detta projektanställs en museipedagog. Hembygdsmuseet på Stora Nyckelviken drivs på uppdrag av Områdesnämnden Sicklaön. 

Nacka Lokalhistoriska Arkiv är i omfattning jämförbart med ett mindre länsarkiv. Arkivering och gallring görs av Kultur Nackas personal. (Delvis av lönebidragsanställd personal). 

Nackaboken ges ut årligen och hemsidan ”Nacka genom tiderna” kompletteras regelbundet med nytt material. För arbetet med boken kontrakteras artikelförfattare, grafisk formgivare och tryckare. Boken säljs via kommunens bibliotek, receptioner och privata bokhandlare. För arbetet med hemsidan kontrakteras även författare och grafisk formgivare.

Inriktningsmål

· Äldre tiders kultur skall tas tillvara, vårdas och levandegöras.

Kostnad totalt 400 tkr för 2000.

Föreningsstöd kulturföreningar

Ansökningar om garantibidrag för offentliga kulturarrangemang samt för kulturbevarande insatser ingår i denna del av Kultur Nackas verksamhet.

Inriktningsmål

· Stödet till föreningslivet med bidrag till offentliga kulturarrangemang skall syf​ta till att kommuninnevånarna erbjuds ett kulturutbud som är förankrat lokalt.

Effektmål

· Minst 85 procent av bidragsberättigade kulturföreningar skall anse att kom​mu​nens ser​​vice till föreningslivet är bra. (Mäts genom brukarundersökning.)
Kultur Nacka förvaltar även kulturlokalerna och dess tekniska utrustning samt bistår med tekniker för ljussättning och ljudteknik. Dessutom finns receptionen i Nacka Forum inom ansvarsområdet. Receptionen drivs i samarbete med Forums företagarförening och Rodamco, Sverige.  Receptionen  ansvarar bevakning av konsthallen, biljettförsäljning samt uthyrning av lokaler och konferensservice.

Nacka Musikskola

Nacka Musikskola står för den frivilliga instrumental- och sångundervisningen i kommunen. Musikskolan erbjuder musikundervisning i flera genrer från skolår 1 t o m gymnasiet. Undervisningen bedrivs efter skoltid och är avgiftsbelagd. Musikskolan har i samarbete med grundskolan uppdragsverksamhet såsom Nacka Musikklassers musikverksamhet samt stråk- och blåsklasser på vissa skolor. Musikskolan och Nacka Musikklasser har också externa uppdrag både inom och utom kommunen. Musikskolan ersätts enl överenskommelse med BKN. Ersättningen bygger på en prislista för varje ämne/ linje med ett tak för 2001 på 14,5 Mkr.
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Ledning / administration 

Enheten består av Enhetschef/ rektor, bitr. rektor, skolassistent, löne- och ekonomiassistent samt förvaltare. Enhetschefen ansvarar för konstnärlig, pedagogisk och administrativ ledning. 

I enheten redovisas kostnaderna för ekonomisk administration (elevdebitering, löner och räkningar), instrumentuthyrning, elevregistrering och statistik. Ansvar och skötsel av notbibliotek samt inköp av ny litteratur finns i enheten dessutom ansvaret för Musikskolans lokaler avseende drift och underhåll samt lokaluthyrning. För 2001 finns en ny ansvarsfördelning.

Inriktningsmål

· Alla barn och ungdomar i åldern 6-19 år skall erbjudas en bred musik-undervisning med hög kvalitet inom olika musikgenrer efter vars och ens begåvning, intresse och ambition.

Effektmål

· Alla barn skall erbjudas rytmik år 1 och 2. (Mäts genom intern rapport.)
· Kommuninvånarna skall anse att musikskolan är viktig.(Mäts genom attitydundersökning.)
· Alla barn och ungdomar skall erbjudas körverksamhet. (Mäts genom intern rapport.)
· Alla musikskolans elever skall erbjudas möjlighet att delta i ensemble- eller orkesterverksamhet samt i musikskolans konsertverksamhet. (Mäts genom intern rapport.)
Antal elever som deltar i Nacka Musikskolas verksamhet

I Nacka Musikskola fanns det höstterminen 2000 3 467 elevplatser på 29 ämnen. Undervisningen sker varje vecka.

Konsertverksamhet

I konsertverksamheten medverkade 6150 elever och man nådde en publik på 19 000 på 100 konserter.

Gradeexamen

Är Sveriges representant för ”The Associated Board of the Royal Schools of Music” i England. 

Styrningen

Biblioteks- och kulturnämnden styrs med mål och ramar enl den modell som gäller i Nacka kommun. 

Finansieringen

För att kunna uppnå de beslutade målen fördelade Biblioteks- och kulturnämnden 51 mkr till verksamheten. Totalt hade Biblioteks- och kulturverksamheten 99 mkr i interna och externa kostnader år 2000.  Samtidigt fanns intäkter från kunder inom och utom kommunen på ca 44 mkr. Nedanstående figur beskriver de ekonomiska flödena inom Biblioteks- och kulturnämndens ansvarsområde och inte mot externa eller andra kommunala motparter. 
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� Utdrag ur Författningssamling för Nacka kommun. Reglemente för Biblioteks- och kulturnämnden


� Förslag till ändrat nämndansvar samt utveckling av arbetsrätt och organisation i övrigt, steg 2. Tjskr 1996 05 07 KS 1996-05-30.


� Organisation’ 97 Stadsdirektören förslag till organisation & förändringar i kommunens verksamhet.
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