

Tjänsteskrivelse

2001-12-13
1 (8)

Nacka kommun

8 (8)


Biblioteks- och kulturnämnden

Mål och budget för 2002 avseende Biblioteks- och kultur​nämnden 

Förslag till beslut

1. Biblioteks- och kulturnämnden fastställer Nämndkontorets förslag till mål och budget för år 2002.

2. Biblioteks- och kulturnämnden fastställer fördelning av budgetramen för 2002 enligt följande:

· Nacka Musikskola

14 920 tkr

· Kultur Nacka 

21 120 tkr

· Nacka stadsbibliotek

24 445 tkr

· Kulturföreningsbidrag

     875 tkr

· Nämnd, nämndstöd,

  1 590 tkr

      uppföljning och utvärdering
 

· Kapitalkostnader

 1 650 tkr

Bakgrund

Biblioteks- och kulturnämnden lämnade i oktober över ett förslag till ut​form​ning av reviderade inriktnings- och effektmål för nämnden. I denna skrivelse, daterad 2001-09-28, beskrivs också denna revidering som ett första steg i en process syftande till att ta fram en handlings-/arbetsplan för nämndens arbete samt en uppföljnings- och utvärderingsplan. I syfte att få underlag för detta arbete fick verksamheterna i uppdrag att ta fram underlag och belysa vissa frågeställningar inför arbetet med att fastställa verksam​hets​mål och budget. Nämnden har också haft ett extra sammanträde i november då riktlinjer diskuterades fram inför det kommande beslutet om mål och bud​get. Följande förslag till mål och budget för nämnden baseras på den ovan beskrivna processen.

Nämndens inriktnings- och effektmål

Följande två inriktningsmål för nämnden har fastställts av Kommunfull​mäktige:

· Alla kommuninvånare skall ha tillgång till en biblioteksverksamhet med uppdragen att dels erbjuda ett mångsidigt och kvalitetsinriktat utbud av medier, dels bidra till kommuninvånarnas bildning och kulturella ut​veck​ling. Barns och ungas kulturella behov skall särskilt uppmärk​sammas.

· Alla kommuninvånare skall ha tillgång till ett levande och lokalt kul​tur​utbud av hög kvalitet, insatserna skall särskilt inriktas mot barn och unga samt bidra till att nå nya målgrupper och öka tillgängligheten till kultur. Barn och unga skall erbjudas en bred musikundervisning med hög kvali​tet. 

Utöver dessa inriktningsmål skall nämndens arbete vägledas av kommunens övergripande mål. Av dessa menar nämnden att följande mål har relevans för nämndens ansvarsområde: 

· God kommunal service

· Effektivt resursutnyttjande

· Stor valfrihet

· Påverkbara avgifter 

· God livsmiljö

Vidare har den Kulturpolitiska programförklaringen som fastställts av Kommun​fullmäktige karaktären av övergripande policydokument för samt​liga nämnder och deras verksamheter i kommunen. På Biblioteks- och kul​tur​nämnden faller givetvis ett särskilt ansvar för att programförklaringen blir ett levande dokument som kan bidra till att ge medborgarna i Nacka en kul​tu​rell livsmiljö. 

Nämndens effektmål är sex till antalet:

· Biblioteks- och kulturnämnden skall aktivt verka för ett gränsöver​skri​dande samarbete i kulturfrågor.

· Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att Stadsbiblioteket är kom​mu​nens gemensamma kunskapscentrum och informationsbas och genom sitt mediebestånd bidra till läslust, bildning och personlig utveckling.

· Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att Kultur Nacka erbjuder mång​sidiga kulturupplevelser med kvalitet och hög tillgänglighet

· Biblioteks- och kulturnämnden skall skapa intresse för att Nackas hi​storia och kulturella identitet lyfts fram och att äldre tiders kultur tas tillvara, vårdas och levandegörs.

· Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att stödet till föreningslivet avseende bidrag till offentliga kulturarrangemang bidrar till ett lokalt förankrat kulturutbud.

· Biblioteks- och kulturnämnden skall tillse att alla barn och ungdomar av Nacka Musikskola erbjuds en bred musikundervisning med hög kvalitet inom olika musikgenrer efter vars och ens begåvning, intresse och am​bition. 

Verksamhetsmål för 2002

Det kommande året innebär stora förändringar för nämnden. Flyttningen till Dieselverkstaden ger nya förutsättningar och den av fullmäktige antagna Kultur​poli​tiska programförklaringen betonar skyldigheten för samtliga nämnder att i sitt arbete bevaka kulturaspekter. För vår nämnd innebär både den Kultur​po​litiska programförklaringen och uppgiften i vårt reglemente beträffande den kommungemensamma kulturverksamheten en viktig uppföljningsuppgift. Det av Kommunstyrelsekontoret påbörjade utredningsarbetet som berör kul​turverksamheten skall fortsätta under året. Den hittills genomförda delen av utredningen visar att utredningsarbetet bjuder en hel del svårigheter vilka vår nämnd nu ska medverka till att lösa. Nacka Musikskolas mål skall ses över för att verksamheten skall kunna utvecklas och nå en högre målupp​fyllelse. Nämnden kommer således under året att behöva lägga en hel del resurser på utredningsverksamhet. Årets arbete med mål och budget innebär stora problem eftersom verksamheten förändras kraftigt under året. Sam​ti​digt kommer effekterna av förändringarna troligen visa sig sent under året och endast i mindre grad kunna ge underlag för det kommande budgetarbetet för 2003. Detta kommer att innebära att budgetuppföljningen behöver vara en prioriterad uppgift. 

Kommunfullmäktige har 2001-11-19 fastställt Biblioteks-och kultur​nämn​dens budgetram till 64,6 mkr för år 2002. Ökningen av budgetramen jämfört med 2001 är 10,1 mkr. Ramen har räknats upp med 3% för pris- och löneök​ningar dessutom har ramen utökats med medel till ökade lokalkostnader och biblioteksverksamhet i Dieselverkstaden.

Skillnaden mellan nämndens yttrande över Mål och budget och Kommun​fullmäktiges beslut om budgetram för 2002 är följande:

· Kommunfullmäktige beslutade att inte tillföra medel om för befolk​ningsökningen gällande barn och ungdomar.

· Kommunfullmäktige beslutade att inte tillföra medel för att upprätthålla en begränsad biblioteksverksamhet i Finntorp.

· Kommunfullmäktige beslutade att inte förstärka nämndens behov av utredningsresurser.

Generella principer för Nämndkontorets förslag till mål och budget

1) Samtliga verksamheter får en budget som kräver omprioritering mellan ar​betsuppgifterna men också uppgifter av utvecklingskaraktär som pekar framåt. Samtliga verksamheter har lyft fram uppgifter av utveck​lings​kara​k​tär i sina underlag till nämnden och vissa av dem bör genomföras eller på​börjas under 2002 trots budgetläget anser Nämndkontoret. Även om budget​utrymmet är begränsat på vore det betänkligt att inte vidta åtgärder som kan leda till en utveckling av verksamheterna.  

2) Tillgängligheten för medborgarna har prioriterats liksom aktiviteter som syftar till att nå nya målgrupper. Nämndkontoret förordar en stegvis utveck​ling mot högre tillgänglighet för att öka måluppfyllelsen. Härigenom  får nämn​den också ett bättre underlag för att kunna bedöma hur efterfrågan ser ut beträffande högre tillgänglighet. 

3) Budgetutrymmet kräver en prioritering av yngre barn framför ungdomar, exempelvis kommer yngre barn att prioriteras framför gymnasieelever. Detta är bland annat en följd av att nämndens ram inte räknats upp i förhållande till den demografiska förändringar. Om inte detta ändras kommer det på sikt att leda till att anslagen till verksamheterna urholkas eftersom barnantalet sti​ger. 

4) Samverkansfrågor och gränsöverskridande aktiviteter lyfts fram för samt​liga verksamheter. I ett trängre budgetläge är det viktigt att resurserna an​vänds effektivt och Nämndkontoret anser att en bättre samverkan mellan exempelvis Nacka Musikskola och Kultur Nacka behöver komma till stånd. Vidare anser Nämndkontoret att en prioriterad uppgift för Kultur Nacka är att skapa en gemensam kulturkompetens för kulturverksamma i kommunen och förbättra informationen till medborgarna om samtliga kulturaktiviteter i alla kommundelar. 

Verksamhetsmål och budgetram för Nacka stadsbibliotek och Kultur Nacka 

Nacka stadsbiblioteket 24 446 tkr (+942 tkr)

Nämndkontoret föreslår att de av verksamheten föreslagna målen fastställs med följande kommentarer:

Under år 2002 kommer tillgängligheten både när det gäller antal bibliotek och publika ytor i biblioteken att öka. Det är emellertid ett starkt önskemål att öka öppettiderna, särskilt för studerande som behöver studieplatser. Detta bör prioriteras men är kostsamt. Därför menar Nämndkontoret att huvud​bib​lio​teket i Forum får gå före och visa vägen. Det är viktigt att visa en hög ambition och gå fram stegvis i frågan. Ett annat argument är att om något bib​liotek har längre öppettider kan utvecklingen av efterfrågan studeras och värderas innan ytterligare steg tas. Denna satsning som syftar till att öka måluppfyllelsen innebär att en mindre omfördelning görs mellan biblio​teks​verksamheten och Kultur Nacka innebärande att biblioteksverk​sam​heten för​stärks. Nämndkontoret vill också betona att detta år kan inte mediean​sla​get prioriteras vilket är beklagligt eftersom det inte förstärkts på senare år. Det går i längden inte att negligera detta eftersom bibliotekets attraktivitet och möjligheter att uppfylla sina mål är kopplat till ett attraktivt medie​utbud. 

Nämndkontoret stöder också de tankar om att bibliotekens roll när det gäller ut​bildning och den samverkan som nu sker kring infrastrukturen kring vuxen​utbildningen och biblioteket. Detsamma gäller de förslag om sam​ver​kan med fritidsgårdar och andra intressenter omkring barn och unga. De tankar om näringslivsservice som presenteras får med hänvisning till bud​get​läget anstå. Stadsbiblioteket bör också under året utveckla hur bib​lio​te​kens roll i utbildningen skulle kunna gestaltas så att frågan kan väckas inför kommande mål och budget för 2003. Stadsbibliotekets IT-utveckling kan också under året bli föremål för seminarier eller liknande för andra nämnder som exempel på hur medborgarintresset kan tillgodoses med nya tekniska lösningar. Sammanfattningsvis innebär detta att båda målen i biblioteks​upp​draget betonas, detta ligger också i linje med förslaget från verksamheten. 

Nämndkontorets förslag till budgetram innehåller en förstärkning förutom 3% uppräkning av ramen från 2001 med resurser för lokalkostnader för ökade publika ytor i huvudbiblioteket i Forum och Älta bibliotek. Medel har även tillförts så att biblioteksverksamhet kan bedrivas i Finntorp i nuvarande lokaler under hela 2002.

Kultur Nacka 21 120 tkr (+10 382 tkr)

Under kommande år står verksamheten inför utmaningen att både klara av nuvarande verksamhet och en flytt in i nya lokaler samt svara för att under hösten med ett intressant invigningsprogram etablera verksamheten i den nya lokalen Dieselverkstaden. Det är en grannlaga uppgift. I underlaget från verksamheten lyfts flera angelägna utvecklingsfrågor trots detta. De verk​sam​hetsmål som lyfts fram av Kultur Nacka bör fastställas med följande kommentarer: Två av nämndens egna effektmål kan utvecklas mera i Kultur Nackas verksamhetsmål, det gäller effektmålet om det gränsöverskridande samarbetet i kulturfrågor som för Kultur Nacka behöver synliggöras mera samt att målet kring kulturarvet behöver bättre svara mot den aktiva skriv​ning som finns i effektmålet för nämnden. Nämndkontoret anser att Kultur Nacka bör få i uppdrag att inför kommande mål och budget för 2003 belysa hur samverkan med det lokala kulturlivet, Nacka Musikskola och andra ak​tö​rer ytterligare kan stärkas. Nämndkontoret anser också att Kultur Nacka bör satsa på den gemensamma informationsdatabasen för kulturlivet i kom​munen och att den kulturella specialkompetens som Kultur Nacka har måste inriktas mot att vara ett stöd för kulturverksamheten i hela kommunen. Nämndkontoret bedömer det som angeläget att Kultur Nacka satsar på en kul​turproducentkompetens med uppdrag att stärka såväl det lokala kultur​livet i kommundelarna som utbudet i Dieselverkstaden. Under 2002 anser inte Nämndkontoret det som möjligt att lägga intäktskrav på verksamheten i Dieselverkstaden, det finns för lite underlag nu för att kunna göra en bedöm​ning av frågan. Vidare blir det en uppgift för Kultur Nacka att handlägga det nyinrättade kulturstipendiet. 

Kultur Nacka belyser problemen med att antalet barn ökar i kommunen och att intresset för kulturaktiviteter också ökar. Nämndkontoret anser att det blir nödvändigt att prioritera och att yngre barn skall prioriteras framför äldre. Det får till följd att gymnasieelever inte kan nås av ett lika rikt utbud som yng​re barn och elever i förskola och grundskola. Kultur Nacka lyfter också frågan om att jämställa olika kulturyttringar i finansieringshänseende. Nämndkontoret avser att, på nämndens uppdrag initiera en sådan diskussion med berörda nämnder. 

Sammanfattningsvis innebär detta att Nämndkontoret anser att inriktningen för verksamheten under 2002 måste koncentreras till att klara av inflytt​ningen och de nya förutsättningar som ges med Dieselverkstaden. Emellertid vill Nämndkontoret betona samverkansfrågorna mellan Kultur Nacka och öv​​riga kulturaktörer i Nacka och behovet av att satsa på en informations​data​bas och kulturproducent till gagn för hela kulturlivet i kommunen. Kultur Nackas kompetens kommer säkerligen också att behövas i arbetet med att ge​nomföra den Kulturpolitiska programförklaringen i övriga nämnder. 

Anledningen till den stora ökningen av Kultur Nackas budgetram är de nya lokalerna i Dieselverkstaden och biblioteksverksamheten som startas i dessa lokaler. Denna biblioteksverksamhet kommer att ingå i resultatenheten Kultur Nacka. I ramen finns medel för drift av Dieselverkstaden med hel​års​effekt. Det innebär att det finns medel för inköp av media och oförutsedda kostnader i samband med öppnandet av Dieselverkstaden. För att möjliggöra de prioritering som nämnden förordat har Nämndkontoret omfördelat re​sur​ser om 280 tkr från Kultur Nacka till Nacka stadsbibliotek. Nämndkontorets bedömning är att omfördelningen inte kommer att påverka möjligheten att uppfylla målen för verksamheten. En anledningen till detta är nämndens riktlinjer angående verksamheten för gymnasieelever och prioriteringen av de yngre barnen. Dieselverkstaden ger Kultur Nacka en unik möjlighet att utveckla och ompröva verksamheten. Detta gäller framförallt när det gäller samverkan mellan föreningslivet och andra aktörer inom kulturområdet. 

Verksamhetsmål och budgetram för Nacka Musikskola, 14 920 tkr (+434 tkr)

Biblioteks- och kulturnämnden tecknar kontrakt med Nacka Musikskola om omfattningen av verksamheten. I det kommande kontraktet anser Nämnd​kon​toret att nämnden behöver kommentera effektmålet för musikskolan som är långtgående och där måluppfyllelsen inte kan anses var god. Detta är bland annat bakgrunden till att nämnden bör se över målen för Nacka Mu​sik​skola och hur verksamheten kan utvecklas vidare. Här är givetvis också viktigt att se över finansieringen och avgiftssystemet. I underlaget har Nacka Musikskola också lyft utvecklingsområden och problemen med det ökande barn​antalet. Nämndkontoret anser att den aviserade utredningen behöver ta ett samlat grepp. Därför kan nämnden inte nu rekommenderas göra några större förändringar utan utredningens resultat bör avvaktas. Det innebär att in​för mål och budget för 2003 bör musikskolan särskilt övervägas. Nämnd​kontoret föreslår därför nu att verksamheten endast får del av den generella upp​räkningen av ramen. Det kan innebära att kösituationen ytterligare för​värras. 

I verksamhetsplanen för musikskolan framkommer att verksamheten vill verka för ett ökat samarbete med skolorna i Nacka kommun, Nacka musik​klasser, Kultur Nacka och övriga kulturaktiviteter i Nacka.

Kulturföreningsbidrag  875 tkr (+25 tkr)

Nämndkontoret föreslår en höjning av anslaget med 3%.

Nämnden och nämndstödet 1 590 tkr (+750 tkr)

Under 2002 väntar flera svåra uppgifter för nämnden. Bland annat skall den av Kommunstyrelsen påbörjade utredningen färdigställas med nämndens medverkan. Uppföljningsansvaret för den Kulturpolitiska programför​kla​ringen vilar på nämnden och den kommungemensamma kulturverksamheten skall följas upp. Vidare skall Nacka Musikskola bli föremål för utredning. Samtidigt blir budgetarbetet svårt och kräver en noggrann uppföljning. Detta kräver en förstärkning av nämndens resurser av utredningskaraktär samtidigt som den ekonomiska hanteringen måste klaras av. Nämndkontoret föreslår därför en förstärkning av nämndstödet och att medel reserveras för externa re​surser för utredning av Nacka Musikskola, 525 tkr. Vidare föreslår nämnd-kontoret att nämnden behåller en reserv om 200 tkr för oförutsedda utgifter mot bakgrund av svå​righeten att budgetera för 2002. Dessa medel kan be​hö​va tas i anspråk vid halvårsbokslutet. Därutöver har kostadsuppräkning gjorts med 3%.

Kapitalkostnader 1 650 tkr (-433 tkr)

I kapitalkostnaderna ingår kostnader för avskrivningar och räntor för gjorda investeringar. Denna kostnad är lägre för 2002 jämfört med 2001 vilket har möjliggjort en omfördelning av medel till nämndstödet. I denna budgetpost 

ingår kapitalkostnader för Bibliotek & Kultur.

Nämndkontoret kommer inför budget 2003 att lämna förslag på hur kapital​kostnaderna framledes ska fördelas mellan verksamheterna. 

Investeringsbudget 2 000 tkr

Nämndens anslag för investeringar uppgår till 2 000 tkr varav 400 tkr avser Skolgården i fokus, 75 tkr inköp av konst och 1 525 tkr inköp av inventarier.

Nämndkontoret föreslår att verksamhetschef för Bibliotek & Kultur disponerar medlen för inköp av inventarier. 

Eva Edström Fors

Kristina Heuman

Nämnddirektör 
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