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Bilaga 1. till utredningen musikföreningarna

Pop-, rockmusiken och dess villkor i Nacka.

Bakgrund

Vid beredningssammanträdet den 29/10 ställde ordförande Björn Carheden frågan om musikutredningen kunnat få fram uppgifter om pop-, och rock​mu​sikgrupperna villkor.

Detta har dock varit svårt inom ramen för den metod vi valt eftersom en​skil​da grupper inom dessa genrer inte finns registrerade som förening har de heller inte kunnat nås av enkäten. Det finns idag endast en förening ”Musik i Fisksätra”, som har varit bidragssökande och som representerar denna gen​re.

Telefonsamtal med ordförande i Rockföreningen Ormen, Jens Bäckelin, torsdag 31/10 2002 kl. 09.10-09.40.

Rockföreningen Ormen är en paraplyförening vars verksamhet är att erbjuda repetitionslokaler till musikgrupper. Föreningen hyr nyrenoverade lokaler i Nybackaskolan i Orminge och man har nyligen slutit ett relativt förmånligt avtal med Nacka kommun. Hyran är kraftigt subventionerad, men trots detta alltför hög för att ungdomar ska ha råd att hyra lokalerna.

Idag används lokalerna av 10-15 musikgrupper. Ungefär hälften av perso​ner​na är mellan 20-35 år, hälften 35-45 år. Det finns inga ungdomar under 20 år.

Enligt Jens B. finns det ingen vana/tradition hos dessa grupper att söka bidrag för sina spelningar. Många av dem som är medlem i ett band har ingen skolning i Musikskolan och därför inte heller någon erfarenhet eller kunskap om kommunala stödformer. Rocken har av tradition valt att stå vid sidan om det etablerade samhället. Man väljer att få in sina pengar direkt från spelningarna enligt Jens.

De flesta grupper söker sig även till Stockholm city för att få framträda på någon etablerad musikscen. Detta delvis beroende på att det inom kommunen inte finns något publikt ställe med motsvarande ”status”, som vissa stockholmsscener. Men, menar Jens, banden skulle nog dras till city även om det fanns en scen i Nacka. Jens tror att det kan vara svårt att finna en publik; eller med hans ord ”rätt målgrupp” i kommunen.

Enligt Jens finns det idag möjlighet att framträda i Boo Folkets Hus, på Eddies bar i Orminge samt på fritidsgårdarna.

Intervju med Johan Johansson, anställd på Studiefrämjandet samt även ordförande i ”Musik i Fisksätra”, torsdagen den 31/10 10-12.00 vid besök i Fisksätra kulturhus.

Studiefrämjandet har idag sex utrustade repetitionslokaler i Alphyddan. Där verkar ca 65-70 musikgrupper. Johan J. säger att majoriteten av de som nyttjar lokalerna är unga män i åldern 18-30 år. Kostnaden för att få tillgång till en lokal 3 tim/vecka är 600 kr/månaden. Detta är ungefär halva kostnaden jämfört med hyra för en rep.lokal i Stockholm city. De flesta är nackabor, men det är inget krav för att få hyra lokal.

Några av banden har haft/har spelningar på ett musikarrangemang, som 1 ggr/månad arrangeras på Nalen i Stockholm, ”100% osignat”. Få eller inga har spelningar i Nacka utan förutom Nalen spelar de flesta för publik på mindre musikställen i city. t.ex. ”Snövit” på Ringvägen.

Johan J. tror att om det i Nacka fanns ett musikställe med den ”rätta rockstämningen” och med utskänkningstillstånd skulle säkert fler band vara intresserade av att framträda där.

Enligt Johan J. finns det en Hip-Hop-studio i Folkets hus, men den har inte fungerat riktigt bra. Man har bl.a. haft problem med stölder.

Telefonsamtal med Tore Andersson, enhetschef för fritids​gårdarna i Älta och på Sicklaön, torsdag 31/10 kl. 14.10-14.30.

Två av fritidsgårdarna i Nacka har utrustade rep.lokaler: Björknäsgården och 2:an. Fritidsgårdarna har ett nära samarbete med Studiefrämjandet gällande ungdomsmusikverksamheten. Studiefrämjandet har bl.a. bekostat 2:an utrustning. Kostnaden för ungdomarna för att nyttja lokalerna är för Björknäsgården inköp av ett gårdskort á 50kr/år och för 2:an 150kr/termin samt gårdskort. De flesta som nyttjar lokalerna är mellan 13-17 år. När de blir äldre än 18 år höjs avgifterna radikalt och man försöker istället slussa dessa ungdomar vidare till Alphyddans lokaler.

Gårdarna arrangerar regelbundet ca 1 ggr/termin/gård rockkvällar då banden får möjlighet att spela för en ungdomspublik. Dessutom arrangeras en större rockkväll tillsammans med Kultur Nacka, nu senast ett arrangemang i Die​sel​verkstaden för ca 300 musikintresserade ungdomar. Vid dessa arrange​mang är ungdomarna oftast med som arrangörer och intäkterna (20-30 kr entré) från spelningarna på fritidsgårdarna används för att förnya ut​rust​ningen i rep. lokalerna. 

Enligt Tore A. har nog intresset bland ungdomar för att spela rockmusik varit relativt konstant de senaste fem-sex åren. Han menar att det för dessa ungdomar inte är så viktigt hur mycket/eller hur många gånger de får möjlighet att spela för en publik. Det viktigaste är snarast att det finns vuxna i närheten som kan stötta dem i deras intresse, sammanföra dem med andra intresserade, slussa dem vidare samt att det finns tillgång till rep.lokaler.

Han pekar även på skillnader i musikintresse bland dagens ungdomar. Det går en ganska tydlig skiljelinje mellan de som ägnar sig åt klassisk pop,-rock-musik och de ungdomar som är intresserade av databaserad musik, som hip-hop, techno eller en genre som DJ (discjockey). De senare har mindre möjligheter att få utveckla och bredda sina kunskaper inom denna genre då det idag saknas kompetens bland personalen på fritidsgårdarna och bra utrustning finns endast på 2:an. (En mindre musikdatastudio finns även i Kulturhuset i Fisksätra. Där arrangeras öppna verkstäder som är gratis. Min anm.) Dessa ungdomar brukar uppträda i samband med de Discon som fritidsgårdarna arrangerar.

Sammanfattning

· Det verkar som om det antal rep.lokaler som finns täcker behovet. Ingen av de intervjuade säger att de har kö till lokalerna, men däremot är de alltid fulla.

· De ungdomar/unga vuxna som spelar i band tar sällan eller aldrig kontakt med kommunen för att söka bidrag för sina spelningar. Få offentliga spelningar äger rum i Nacka. De flesta är i fritidsgårdarnas regi och riktar sig till åldersgruppen 13-17 år.

· Det finns idag inget etablerat musik(rock)ställe i kommunen.

· Det finns en tydlig skillnad i ungdomars musikintresse och enligt Tore A. är fler intresserade av musikdatagenren.

Eva-Lena Bergström
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