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	Kommunstyrelsens arbetsutskott


Yttrande över tjänsteskrivelsen Utgångspunkter och principer för utveckling av kommunens organisation, Dnr KFKS 2003/62 001
Biblioteks- och kulturnämnden har fått rubricerade skrivelse på remiss och avger härmed följande yttrande:
Biblioteks- och kulturnämnden är en av de tre nämnder som påtagligt kommer att påverkas av de förslag som väcks i skrivelsen, idag har nämnden verksamhetsansvar för Nacka Stadsbibliotek och Kultur Nacka.
Nämnden vill inledningsvis peka på några särskilda frågor som har be​ty​delse för nämndens bedömningen av förslagen i skrivelsen. 

Biblioteks- och kulturnämnden saknar myndighetsuppgifter men har hu​vud​mannauppgifter för biblioteksverksamheten. Nämnden har idag inte fulla ansvaret för Nacka Musikskola som idag lever med ett delat ansvar mellan Biblioteks- och kulturnämnden som formulerar målen för verksamheten och finansierar den medan verksamhetsansvaret ligger hos Förskola & Skola som politiskt styrs av Kommunstyrelsens verksamhetsutskott, KSVU. Nämn​den har tagit initiativ till att ändra på det delade ansvaret och föra Nacka Musikskola till nämndens ansvarsområde för att tydliggöra musik​sko​lans hemvist inom kulturområdet. 
Trots att nämnden idag har verksamhetsansvar parallellt med sitt ansvar som finansieringsnämnd har ansträngningar gjorts för att tydliggöra rollerna och ansvaret mellan nämnd, nämnddirektör och verksamhetschef och bedöm​ningen är att detta lyckats väl. Nämnden har också förändrat sina mål och för​stärkt sitt nämndstöd med en kulturpolitisk kompetens för att på ett bättre sätt kunna ta det politiska ansvaret. En uppföljnings- och utvärderingsplan har tagits fram och flera utredningar inom området har genomförts. Nämden har också initierat och fullföljt arbetet med den Kulturpolitiska program​för​klaringen. En vik​tig del av nämndens arbete har varit att följa verksam​heten och dess utveckling. En sådan nära kontakt har varit nödvändig i det utveck​lingsarbete som starkt präglat nämnden under senare år, främst genom eta​ble​ringen av Dieselverkstaden. I de utvärderingar som genomförs på om​rå​det framkommer att både Kultur Nacka och biblioteksverksamheten är högt uppskattade verksamheter av kommuninvånarna i Nacka. 
Biblioteks- och kulturnämnden förslås nu bli enbart en finansieringsnämnd och att verksamhetsansvaret förs över till Kommunstyrelsens verksam​hets​utskott. Detta skulle för nämndens del innebära att styrmöjligheterna av verk​samheten enbart blir finansieringen, målen och en utvecklad upp​följ​ning och utvärdering. Nämndens bedömning är att oavsett de nu för​slag​na förändringarna behöver nämndens styrformer utvecklas Det är viktigt att nämnden har förutsättningar att utveckla sin uppföljning och utvärdering av verksamheten så att möjligheterna att ta det politiska ansvaret inte försämras av förslaget. Nämnden uppfattar naturligtvis också att syftet med förslaget är att tydliggöra och stärka möjligheterna för den politiska nivån att på ett bättre sätt än idag kunna ta det politiska ansvaret. Nämndens ansvarsområde är, jämfört med andra nämnders relativt litet och i budgeten som nämnden ansvarar för har resurserna i allt väsentligt styrts till verksamheterna medan nämnden och dess egna resurser legat på en låg nivå. Stödet till nämnderna skall utredas vidare framhålls det i skrivelsen och här vill nämnden fram​hålla att ett sådant stöd blir viktigt för att inte möjligheterna till ansvars​ta​gande för nämnderna ska försvåras. 

Överflyttningen av verksamhetsansvaret till KSVU skulle kunna uppfattas som en centralisering men nämnden förutsätter att utskottet enbart kommer att hantera rena verksamhetsfrågor och inte frågor som ligger på Biblioteks- och kulturnämndens bord som politiskt ansvarig nämnd för kulturpolitiken. Nämnden noterar också att förslagen inte rubbar den ansvarsfördelning som kommunfullmäktige fastställt i nämndernas reglemente på det politiska området. Likväl kan nämnden här se att intressekonflikter kan komma att upp​stå då kommunstyrelsen och dess beredande tjänstemän får flera roller att hantera. Här sammanfaller såväl finansieringsansvar som produ​cent​an​svar och kommunstyrelsen är ju också beredande organ för kommunfull​mäktige som fastställer såväl mål och budget som ansvarsfördelningen mellan nämnderna. Nämnden vill inte motsätta sig förslagen till en renod​ling av nämndernas ansvar och en utveckling av styrprinciperna men fram​håller att ett genomförande av förslagen inte negativt får påverka nämndens möjligheter att ta politiskt ansvar för området. 
Andra förslag som nämnden önskar kommentera är den analys som redo​vi​sas av huvudprocesser och stödprocesser. Det är bra att lyfta fram kultur​frågorna som en huvudprocess och att stödprocessernas roll blir tydligare i så måtto att de ska aktivt bidra till ett genomförande av huvudprocesserna. Nämnden utgår ifrån att förslaget leder till en bättre organisation för att ge​nomföra de politiskt beslutade prioriteringarna i kommunen och att stärka samverkan mellan olika områden. 
Nämnden har inga invändningar till förslagen om inrättandet av myndig​hets- och huvudmannagrupper. Nämndens stödresurser finns idag samlade inom BUN-gruppen och det är en lösning som fungerar väl för nämndens vidkommande. Lösningen innebär samverkan mellan kultur- och utbild​nings​området. 

Nämnden konstaterar att nämnddirektörens roll inte påverkas av förslagen men att inrättandet av huvudprocessägare innebär chefsskap för resultat​en​hetschefen för gruppen för myndighets- och huvudmannaskapsfrågor. Nämn​den har inga invändningar till detta. 

Införandet av huvudprocessen Kultur och förslaget att produktionen inom nämndens ansvarsområde föreslås betecknas som Kultur Nacka väcker frågan om nämndens egen namn bör ändras till Kulturnämnden. Om an​sva​ret för Nacka Musikskola överförs till Kultur Nackas verksamhetsom​råde talar också detta för ett namnbyte. Nämnden avser att återkomma till detta i samband med Mål och Budget i höst. Nämnden menar också att det är na​tur​ligt med de ställningstaganden nämnden tidigare gjort att verksam​hets​ansvaret för Nacka Musikskola över​förs till Kultur Nacka från Förskola & Skola så att musikskolans hemvist på det kulturella området tydliggörs och att det delade ansvaret upphör.
Nämnden anser också att de resonemang som redovisas om utveckling av ser​vicepunkter till medborgarna och som identifierar biblioteken som en vik​tig part är intressanta och avvaktar med intresse kommande förslag i denna fråga. Nämnden anser att resonemangen ligger väl i linje med de upp​drag biblioteken har idag. 
Sammanfattningsvis menar nämnden att nuvarande verksamhet och an​svars​för​delning mellan den politiska nivån och verksamheterna på nämndens om​råde fungerar väl, nämnden har gjort aktiva insatser för att förtydliga roller och ansvar inom sitt område. Nämnden motsätter sig inte de föreslagna för​ändringarna men gör det viktiga förbehållet att nämndens möjligheter att ta sitt po​li​tiska ansvar inte får försämras till följd av beslutet, det är exempelvis viktigt att informationen om verksamheterna och uppföljningen utvecklas så att detta möjliggörs. Nämnden förutsätter att förändringen utvärderas och ser fram emot förslag i denna del från kommunstyrelsen. 
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