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	Förskole- och grundskolenämnden


Fastställande av budget för Förskole- och grundskole​nämnden år 2005
Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden beslutar fördela den av Kommunfullmäktige beslutade budgetramen om 1 301,1 mkr för 2005 enligt nedan:
1. Checkram för barnomsorg och skola fastställs till 1 136,0 mkr.

2. Övrig ram fastställs till 165,1 mkr. 

3. Budgetram för likvärdighetsgarantin fastställs till 132,3 mkr.

4. Budgetram för öppen förskola fastställs till 4,4 mkr

5. Budgetram för nämnd, nämndstöd och myndighets- och huvudmannauppgifter fastställs till 28,4 mkr

6. Nivåer inom likvärdighetsgarantin fastställs enligt bilaga 1 att gälla t.o.m. 
2005-06-30.
Ärendet

Kommunfullmäktige beslutade 2004-11-22 fastställa 2005 års budgetram för Förskole- och grundskolenämnden till 1 301,1 mkr. Förskole- och grundskolenämnden noterar att kommunfullmäktige fastställt checkbelopp och checktaxa för förskoleverksamhet och skolbarnsomsorg samt checkbelopp för skolverksamheten. 
Checkbelopp respektive skolpengar för förskola, allmän förskola, förskoleklass och grundskola är uppräknade med 2,89 procent från 1 januari jämfört med 2004 års nivå. Checkbelopp för familjedaghem är uppräknade med 2,0 procent jämfört med 2004 års nivå. Orsaken till den lägre uppräkningen är att 0,89 procent av checkhöjningen för tidigare nämnda verksamheter avser kompensation för ökade hyreskostnader. 
Checkbelopp för skolbarnsomsorg är uppräknade med 1,89 procent jämfört med 2004 års nivå och checkbelopp för fritidsklubb med 0,89 procent. 
Från och med den 1 augusti räknas checkarna för förskola och allmän förskola upp med ytterligare 4 procent. Sammantaget innebär det att checkarna för förskola och allmän förskola räknas upp med 6,89 procent jämfört med 2004 års nivå. En förutsättning för check​höjningen från 1 augusti är att kommunen kan uppfylla kraven för att få stats​bidrag för personalförstärkning i förskolan. Då statsbidragsreglerna inte presenteras förrän första kvartalet 2005 fordras en avstämning i samband med tertialbokslut 1.
Figur 1: Förskole- och grundskolenämndens budget fördelad på checkram och övrig ram
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Tkr

Antal 

barn/elever

Checkram

-1 135 981

Förskoleverksamhet

-400 139

4 965

Skolbarnsomsorg 6 år 

-37 284

852

Skolbarnsomsorg 7-9 år 

-74 098

2 794

Förskoleklass 

-28 384

967

Obligatoriska skolväsendet 

-591 862

10 145

Fritidsklubb 

-4 213

3 495

Övrig ram

-165 084

Likvärdighetsgarantin

-132 247

Öppen förskola

-4 439

Nämnd och myndighet

-28 398

Totalt

-1 301 065


Figur 2: Skolpengsbelopp för förskoleklass och grundskola
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Kronor/år

Förskoleklass

29 350

Grundskola, skolår 1-3

52 570

Grundskola, skolår 4-6

53 190

Grundskola, skolår 7-9

68 560


Checkbelopp och avgifter för barnomsorgen redovisas i bilagorna 2a och 2b.
Checkram (1 136,0 mkr)

Checkramen fastställs utifrån de check- och skolpengsbelopp som Kommunfullmäktige fastställt i Mål och budget. Nettokostnaden för checksystemet grundas på Nacka kommuns officiella befolkningsprognos från september 2004 samt efterfrågeprognos för barnomsorgen.
Övrig ram (165,1 mkr)

I den övriga ramen ingår kostnader för likvärdighetsgarantin, öppen förskola, nämnd, nämndsstöd och myndighets- och huvudmannauppgifter.

Likvärdighetsgarantin 

Budgetramen för likvärdighetsgarantin fastställs till 132,3 mkr.
En översyn av likvärdighetsgarantin har pågått under 2004 med mål att utveckla och för​​enkla hantering och fördelning av individinriktade resurser för barn och elever i extra stort behov av stöd i förskola och skola. Det förslag som föreligger nämnden, se tidigare ärende Översyn av likvärdighetsgarantin, sammanfattas enligt nedan:

1. En ny modell för fördelning av den individinriktade resursen för grundskolan införs fr.o.m. den 1 juli 2005.

2. Den kontinuerliga uppföljningen och utvärderingen av likvärdighetsgarantin ska förbättras.

3. Skolskjuts för barn i behov av särskilt stöd beslutas av rektor efter tydliga krite​rier, medan avtal och finansiering hanteras av Kultur- och utbild​ningsenheten.

4. Organisation och resurser till modersmålsundervisningen ska ses över med start i januari 2005.

5. Behov av centrala mindre undervisningsgrupper utreds samt intagningsrutiner och placering i de befintliga grupperna.

6. Mottagande och resursfördelning till elever i särskolan ska utvecklas och tydlig​göras.

7. CLS+ fortsatta utveckling, organisation och resurstilldelning utreds.

Då förändringarna inte kommer att genomföras förrän tidigast till höstterminen, föreslås nämnden att fastställa nivåerna inom likvärdighetsgarantin för vårterminen till desamma som under 2004. Detta för att med större flexibilitet kunna fastställa nivåerna till den nya modellen.
Öppen förskola

Budgetramen för öppen förskola fastställs till 4,4 mkr och inkluderar kompensation för hyreshöjning med 0,04 mkr.
Nämnd, nämnstöd, myndighets- och huvudmannagrupp
Budgetramen för nämnd, nämndstöd, myndighets- och huvudmannagrupp fastställs till 28,4 mkr.

Kultur- och utbildningsenheten arbetar på uppdrag från nämnderna med fokus på finan​sie​ring, mål, uppföljning och utvärdering samt de myndighets- och huvudmanna​upp​gif​ter som finns inom ansvarsområdet.

I kultur- och utbildningsdirektörens uppdrag ingår bl.a. en översyn av nuvarande ansvar, uppgifter, funktioner och bemanning inom Kultur- och utbildningsenheten. Uppdraget ska genomföras så snart som möjligt under beaktande av de kraftigt krympande ekono​miska ramar som gäller för respektive nämnder och enhet (enligt förslag till Mål och bud​get 2005). Under åren 2002 - 2004 har antalet heltidstjänster minskat med 5,7 – en effektivisering med ca 19 procent. Tjänsten som utbildningsexpert är fortfarande vakant. Rekrytering av ny enhetschef till kultur- och utbildningsenheten pågår och beräknas vara klar vid årsskiftet. 
Kultur- och utbildningsenheten kommer fortsatt att i huvudsak ha samma uppdrag och ansvarsområden. Det som är aktuellt inför 2005 är att renodla enhetens uppdrag till att mer effektivt stödja mål- och strategiarbetet, finansiering och uppföljning/utvärdering samt myndighets- och huvudmannauppgifter som inte kan utföras av andra. De arbet​s​uppgifter som innehåller ”löpande produktionsuppgifter” bör så snart det går organi​se​ras på annat sätt t.ex. kan vissa uppgifter inom kundvalet och vuxenutbildningen tro​li​gen överföras till kontaktcenter. Nacka kommuns kontaktcenter startar den 1 januari 2005. På kultur- och utbildningsenheten pågår en processkartläggning av frågor och tjänster som med fördel kan komma att läggas över till kontaktcentret. Kultur- och ut​bildningsdirektören återkommer till nämnden i februari med förslag om detta.

Inriktningsmål och effektmål 

Följande inriktningsmål och effektmål har fastställts för nämnden:

Inriktningsmål

· Skolan i Nacka skall bedriva god pedagogisk verksamhet och stimulera barns lust att lära.

· Skolans och barnomsorgens arbetsmiljö skall präglas av trygghet, arbetsro, ord​ning och reda samt respekt för andra människor och gemensamma miljön.

· Föräldrar skall tillförsäkras stor valfrihet inom skola och barnomsorg, både vad avser anordnare och  - inom barnomsorgen – omsorgstid.

· Alla elever skall ges utrymme att utvecklas maximalt utifrån sina förutsättningar och önskemål

· Verksamhetens kvalitet skall höjas.

· Skolans kontakter med den omgivande samhället och dess verksamheter skall öka.

Effektmål
· Andelen föräldrar som anser att skolan och barnomsorgen erbjuder god pe​da​go​gisk verksamhet skall öka. (Mäts genom brukarundersökning.)
· Andelen föräldrar som anser att arbetsmiljön i skolan och barnomsorgen präg​las av trygghet, arbetsro, ordning och reda samt respekt för andra människor och den gemensamma miljön skall öka. (Mäts genom brukar​undersökning.)
· Minst 90 % av föräldrarna till barn inom skolan och barnomsorgen skall anse att de har tillräckligt stora valmöjligheter. (Mäts genom brukarun​dersökning.)
· Minst 95 % av föräldrarna skall få sitt förstahandsval av barnomsorg, sko​la och utbildningsväg tillgodosett. (Mäts genom nyckeltalsredovis​ning.)
· Alla elever skall ha en individuell utvecklingsplan. (Mäts genom rapport från obe​roende granskare och genom brukarundersökning.)
· Alla föräldrar skall minst en gång per termin informeras skriftligt och munt​ligt om elevens utvecklig och lärande. (Mäts genom rapport från oberoende gran​ska​re och genom brukarundersökning.)
· Resultaten på kommunala och nationella prov skall förbättras jämfört med ti​di​ga​re mätningar. (Mäts genom nyckeltalsredovisning.)
· Elevernas betyg skall förbättras jämfört med tidigare mätningar. År 2004 ska grundskoleelevernas genomsnittliga meritvärdespoäng minst uppgå till 235. (Mäts genom nyckeltalsredovisning.)

· Andelen grundskoleelever som inte är behöriga till gymnasieskolan skall min​ska. (Mäts genom nyckeltalsredovisning.)

· Minst 90 % av föräldrarna skall totalt sett vara nöjda med skolan respek​tive barnomsorgen. (Mäts genom brukarundersökningar.)

· Kommuninvånarna skall anse att kommunen erbjuder en god barnomsorg och bra utbildning. (Mäts genom attitydundersökning.)
Lena Dahlstedt

Kultur- och utbildningsdirektör

Kristina Heuman


Jill Salander

Controller
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1. Nivåer inom likvärdighetsgarantin

2a)
Checkbelopp och avgifter för barnomsorg fr o m 2005-01-01
2b)
Checkbelopp och avgifter för barnomsorg fr o m 2005-08-01

	Stadsledningskontoret

	Postadress
	Besöksadress
	Telefon
	
	E-post

	Nacka kommun
	
	Växel
	08-718 80 00
	kristina.heuman@nacka.se

	131 81 Nacka
	
	Direkt
	08-718 78 02
	www.nacka.se

	
	
	Mobil
	070-431 78 02
	Organisationsnummer

	
	
	Fax
	08-718 91 16
	212000-0167
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