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1. Syfte och prioriterade områden

Syfte

Genom observationer inom vissa angivna områden ska en grund läggas för stöd för fortsatt utveckling och jämförelser mellan kommuner och skolor.

Varje observation tar två veckor i anspråk, varav en vecka är skolbesök. För små enheter, med färre än 100 elever, kan observationen vara kortare.

I observatörsgruppen ska finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grundskolans alla skolår.

Prioriterade områden

· Ledning och styrning.

· Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten.

· Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar.

· Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt.

· Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn/elever som för barn/elever i behov av särskilt stöd.

2. Fakta

Grundskola: 
  skolår 1-3, 113 elever

Förskoleklass: 1 klass 21 barn

Fritidshem:
  3 st, 133 barn


Genomsnittlig gruppstorlek: 20 elever

Till skolan hör också Vårgärdets förskola med ca 50 barn.

Personalen arbetar i tre arbetslag i varsin byggnad belägna runt skolgården.
Västsol : 
en förskoleklass, två klasser skolår 1 samt fritidshem

Östsol:   
två klasser skolår 2 samt fritidshem

Norrsol:
en stor klass, 30 elever, skolår 3 samt fritidshem 

Hörnstenarna i skolans arbete är att ge barnen trygghet, lära dem empati, låta dem känna glädje, utveckla sin kreativitet och genom detta nå en god självkänsla.

3. Metod 

Samtliga klasser besöktes flera gånger under veckan. Vi deltog i ett fritidsmöte och ett lärarmöte samt hade ett antal informella samtal med många personer i olika personalkategorier. Vi intervjuade rektor och biträdande rektor samt hade under veckan flera återkommande samtal med biträdande rektor. 

Vi intervjuade två av arbetslagsledarna, en var sjuk. Vi intervjuade även skolsköterskan som representant för elevvårdsteamet.

Vi träffade åtta elevrådsrepresentanter i en intervju som varade en halvtimme. Under veckan samtalade vi med en mängd elever i olika åldrar.

Vi intervjuade en föräldrarepresentant från föräldrarådet samt en förälder som besökte skolan under en skoldag.

Vi har bland annat tagit del av följande dokument:

· Skolans hemsida

· Nacka kommuns katalog för val av skola 2005/2006

· Utbildningspolitisk strategi för Nacka kommun

· Solsidans verksamhetsplaner för skola, förskoleklass och fritidshem

· Handlingsplaner för fadderverksamhet, mot mobbning  samt för IT

· Krishanteringspärm

· ”Träden” – uppnåendemål för svenska, matematik, So och No.

4.  Jämförande del med föregående rapport

Föregående observation gjordes 17-20 april 2001.  Följande områden fanns att utveckla

· Samarbetet mellan arbetslagen

· Ledningsstrukturen

· Utvärderingsplan

Samarbetet mellan arbetslagen har utvecklats både när det gäller årliga återkommande aktiviteter som sker i åldersblandade faddergrupper och när det gäller samarbetet i vardagen. 

Ledningsstrukturen är mycket tydlig genom att den biträdande rektorn har fullständig delegation vad gäller personal, ekonomi och verksamhet. Personalenkäten visar tydliga förbättringar.

Utvärderingsplan saknas fortfarande.

5.1 Ledning och styrning

Ledningen består av rektor, biträdande rektor samt en biträdande förskolechef. Rektor ansvarar, förutom för Solsidans skola och Vårgärdets förskola, även för Neglinge skola, Ringgårdens förskola samt Berguddens förskola. Rektor slutar sin tjänst den 28 februari och en ny rektor tillträder. 

Biträdande rektor har fullständig delegation när det gäller personal, budget och verksamhet. Biträdande rektor har även personalansvaret på förskolan. Skolan har ingen skolassistent, administrationen sköts huvudsakligen av biträdande förskolechefen. Arbetsfördelning och ansvar mellan rektor, biträdande rektor och biträdande förskolechef är tydligt angivna i ett dokument som är väl känt av personalen.

Personalenkäten visar tydligt en positiv utveckling sedan senaste enkäten som gjordes 2002. Samarbetet har förbättrats och förtroendet för ledningen är stort. På så gott så varje punkt har svaren visat på förbättring, i vissa fall mycket stor skillnad.

De tre arbetslagen har var sin arbetslagsledare vilka ingår av skolans ledningsgrupp. De träffas tillsammans med biträdande rektor en timme varannan vecka. Deras ansvar är att vara en länk mellan arbetslaget och ledningen. De leder och förbereder arbetslagets möten som är tre onsdagar i månaden på sen eftermiddagstid. Arbetslagsledarna ansvarar för praktiska frågor, arbetsmiljö och överspridning av idéer. De ser sig som inspiratörer när det gäller den pedagogiska utvecklingen och de har ett helhetsperspektiv på verksamheten i skolan. Tillsammans med biträdande rektor omfördelar de vid behov resurser mellan arbetslagen.

Den fjärde onsdagen i månaden leder biträdande rektor en allpersonalsträff. 

Många vi talat med tycker att tiden ofta är för knapp för pedagogiska diskussioner trots att man gärna vill diskutera pedagogik och lärande. Många akuta praktiska frågor kommer i första hand när man har möten.

Inom arbetslagen delar man ofta upp eleverna i mindre grupper i vilka både lärare och fritidspersonal arbetar utifrån sina kompetenser.

Några ur personalen har gått s.k. Charlieutbildning och en går nu kommunens eITIS (data-utbildning). En förskollärare studerar till lärare.

Vid några tillfällen inbjuder arbetslagen varandra för att visa sin verksamhet.

Kommentarer

Skolan har en tydlig tillgänglig ledning som arbetar med öppna dörrar och som syns mycket ute i verksamheten. Det är betydelsefullt för skolan att biträdande rektor har fått full delegation och vi tror att detta sammantaget bidragit till det positiva resultat som syns i personalenkäten.

Ledningen bör arbeta på att ge tidsutrymme för pedagogiska diskussioner.

5.2. Arbetet mot målen, uppföljning och analys av resultaten

Solsidans skola har fem hörnstenar som utgör värdegrunden i skolans arbete med eleverna 

TRYGGHET, EMPATI, GLÄDJE, KREATIVITET , SJÄLVKÄNSLA.

Skolans verksamhetsplan är väl förankrad i personalgruppen. Arbetslagen gör en utvärdering i slutet av läsåret utifrån rubrikerna i verksamhetsplanen. Dessa utvärderingar ligger till grund för nästa läsårs verksamhetsplan. Biträdande rektor ger varje arbetslag en skriftlig återkoppling på utvärderingen.

De mål och riktlinjer som anges i dokumentet ”Utbildningspolitisk strategi för Nacka kommun” har personalen nyligen tagit del av och skolan har ännu inte formulerat sig utifrån dessa.

Skolans kvalitetsredovisning visar att skolan har en god kvalitet men att det naturligtvis finns områden som enligt redovisningen kan förbättras t.ex. att stimulera till ett mer avancerat matematikarbete för vissa elever.

Träden, med uppnåendemål för skolår 1-3, används regelbundet och presenteras för föräldrar vid utvecklingssamtalen två gånger per läsår. Elever och föräldrar får då också skriftlig information. Träden tillsammans med den skriftliga informationen utgör elevens utvecklingsplan. Träden saknar strävansmål.

Vi har inte sett att eleverna får uppsatta mål inför ett enskilt tema. De mål som finns står på löven i träden och eleverna målar lövet när de nått målet. Varje skolår, från vt skolår 1, har sin egen färg på löven. Det framgår tydligt vid vilken ålder barnet nått respektive mål.

I en av ettorna satt en stor plansch på väggen där ”allt vi lärt oss under höstterminen” fanns nedskrivet.

Skolan arbetar målstyrt utan timplan. Eleverna i skolår 3 har ingen slöjd, Tidigare har den undervisningen bedrivits i en grannskola men där finns inte plats för Solsidans elever detta läsår.

Alla elever har en portfolio som hos vissa barn följer med ända från förskolan. Skolans gemensamma portfolioområden är Skapande och Språkutveckling. Eleverna i skolår 1 har ännu inte börjat samla i den portfolio de har med sig från förskoleklassen men lärarna säger att de ska komma igång inom kort. 

Eleverna i skolår tre har en planeringsblankett som de fyller i varje vecka. På baksidan av den finns utvärderingsfrågor för veckan. Föräldrarna skriver sin signatur när de läst utvärderingarna och läraren ger kommentarer. Dessa elever har även en anteckningsbok, en ”loggbok” där de varje vecka antecknar vad de lärt sig.

Skolan har ingen utvärderingsplan.

Kommentarer

Vi ser tydligt hur värdegrunden genomsyrar hela skolan. Det är roligt att möta elever och personal som har så stor respekt och tillit för varandra.

Vi saknar orden kunskap / lärande i skolans ”vision”. Personalen förklarar att det är självklara begrepp.

I elevernas individuella utvecklingsplan saknar vi uppgifter om vilka metoder och vilka som har ansvar när det gäller elevens utvecklingsområden.

Skolan kunde kanske ha satsat på att ge eleverna någon form av slöjdundervisning som går att utföra utan speciell slöjdlokal. Vi ställer oss frågande till om eleverna kommer att nå målen i slöjd då de inte har ämnet i skolår 3.

5.3.  Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar

Alla klasser har regelbundna klassråd. Varje klass har två representanter i skolans elevråd. År tre har två representanter, en pojke och en flicka, valda för läsåret, de övriga klasserna har olika elever varje gång. Biträdande rektor och en fritidsledare är vuxna representanter i elevrådet och skriver protokoll från mötena. Eleverna har lite svårt att beskriva vilka frågor elevrådet drivit, men tycker att mötena är viktiga.

Skolan ska starta ett matråd med elevrepresentanter, det såg eleverna fram emot.

Eleverna är väl bekanta med trädens uppnåendemål men vi såg inga andra målbeskrivningar, t.ex. inför ett temaarbete. Vi såg ett exempel på att eleverna var delaktiga i veckans planering genom att på en veckoplanering som läraren gjort fylla i en ruta med valfritt arbete.

Undervisningen i klasserna var i huvudsak lärarstyrd, eleverna arbetade villigt och ambitiöst med förelagda uppgifter. 

Vi träffade en föräldrarepresentant från föräldrarådet. Varje klass har två föräldrarepresentanter i rådet, en kvinna och en man. Den representant vi träffade är nöjd med skolan och anser att det är de allra flesta av föräldrarna. Det visar också föräldraenkäten. 

Föräldrarådet arbetar med att förmedla övergripande frågor och bekymmer. Rådet har arbetat mycket med förbättring av trafiksituationen, men tycker att de bara kunnat påverka i mindre omfattning. 

Skolan var lyhörd när föräldrarna ville att det skulle bli två åldershomogena ettor istället för  åldersblandade klasser inför detta läsår. Det uppskattades mycket.

Skolorna i Saltsjöbaden har ett väl utvecklat samarbete med Saltsjöbadens föräldraförening. Föreningen har föräldrarepresentanter från varje skola och har varje år ett tema. Föreningen har bekostat ”Röris”-utbildning för delar av personalen.

Veckoinformationen från skolan och fritidshemmet sker i de flesta klasserna via mail vilket är uppskattat. Vissa lärare skickar mailet både till arbetet och till hemmet så föräldrarna kan välja tillfälle att läsa det. 

På skolans hemsida finns allmän information, bl. a. skolans verksamhetsplan. Från hemsidan kan man också nå personalen via mail, varje arbetslag har en länk.

Vi träffade också en förälder som just hade haft utvecklingssamtal och som stannade kvar i skolan under dagen. Utvecklingssamtalet sker genom samtal om träden och en genomgång av den skriftliga informationen som visar vad eleven lärt sig samt  något om vad som kan förbättras. Även elevens sociala situation samtalar man om.

Denna förälder samt andra föräldrar vi samtalat med under veckan var mycket nöjda med skolan, en trygg och lugn miljö för yngre skolbarn.

Föräldraenkäten visar att den enda punkt som avvek något negativt från de övriga mycket positiva svaren var ”Mitt barn har möjlighet att påverka innehållet i undervisningen / jag har möjlighet att påverka undervisningen”. 

Kommentarer

Vi har inte sett eller upplevt att eleverna ges möjlighet att vara delaktiga i planering och val av arbetsområden, arbetsmetoder eller undervisningsformer.

Det är svårt för elever i skolår 1 och 2 att följa kontinuiteten i elevrådsarbetet när representanterna byts varje gång.

Skolan har ett medvetet genusperspektiv när det bestämts att föräldrarepresentanterna ska vara en man och en kvinna.

Alla föräldrar vi träffade är nöjda med skolan men ansåg också att det var bra att byta skola och få ”vidgade vyer” inför skolår 4.

5.4. Lärprocesserna

Vi har under observationsveckan sett många olika undervisningsformer. De pedagogiska förhållningssätten varierar. Pedagogerna ger eleverna möjlighet till fritt skapande i bild, fritt skrivande i sagor och även, i en klass i viss planering och eget ansvar för sina förelagda uppgifter. Det är i huvudsak läraren/pedagogen som styr innehållet i undervisningen. De flesta lektionerna vi varit med på har traditionell, lärarledd undervisning, som följs av att eleverna arbetar individuellt. Vi har också sett eget arbete där läraren varit handledare och där elevernas egna tankar och tidigare kunskaper styr lärprocesserna.

De lärarledda lektionerna skapar en lugn och avspänd arbetssituation i klasserna. Det är också en motivering till att pedagogerna använder sig av lärarstyrd undervisning i så hög grad berättar några lärare. En lärare framförde också att föräldrarna vill ha lugna klasser och är nöjda med det.

I en klass såg vi att eleverna har ”Eget arbete”. Det består av det ämne eller tema som klassen arbetar med. Eleverna får dels välja i vilken ordning de gör det arbete läraren planerar in för veckan, dels får de planera in vad de ska forska kring utifrån temat. Eleverna planerar också in hur mycket de ska hinna i vissa ämnen under veckan.

Ämnesintegrerade studier/tema finns i kombinationen Svenska/SO. När barnen arbetar med t.ex. Jordens historia har de fritt berättande utifrån temat. När de har temat ”Vinter” gör de bilduppgifter om djuren på vintern. I den lokala arbetsplanen står det att skolan arbetar med ett par teman varje termin.

Vi såg exempel på medveten språkutveckling i andra ämnen än i svenska. Under en idrottslektion förklarade pedagogen fackordens betydelse. Även under projekt Charlie och i musikundervisningen såg vi exempel på medveten språkutveckling.

Förskoleklassen bedriver språkutveckling enligt Bornholmsmodellen. Vid observationen hade de just fått nya böcker i matematiskt förberedande. Vi såg också hur de arbetade med språket via datorn, där de med lärarens hjälp scannade in egna bilder och spelade in egna kommentarer. Dessutom läser treorna för 6:åringarna varje måndag.

Vi såg exempel på hur skolan tar tillvara personalgruppernas olika kompetenser och hur fritidspersonal på så sätt stödjer lärandet. Alla klasser har organiserat lärandet i tregruppssystem flera gånger i veckan. Antingen så att två klasser bildar en tregrupp, eller så att den egna storklassen delas in i tre grupper. Tregruppernas lektioner har olika innehåll i olika klasser. Det kan t.ex. vara 

· projekt Charlie – med etiska och sociala samtal/övningar ledd av en fritidspedagog,

· klassens egen hemsida i skolår 3, också ledd av en fritidspedagog  

· matematik eller engelska i liten grupp med klassläraren

· bokstavsinlärning och läsinlärning i skolår 1.

Omvärlden utnyttjas i lärandet när eleverna är ute på utflykter och studiebesök som ibland görs i faddergrupper enligt återkommande årsplanering.

Förskoleklassen går varje vecka till Grünewaldsvillan, där de har en konstkurs och får undervisning av en professionell bildlärare. 

Föräldrarna är välkomna att besöka klasserna för att berätta om sitt arbete.

Alla klasser utnyttjar Dieselverkstans olika erbjudanden.

Eleverna är mycket lyhörda och lugna på lektionerna. De är villiga och positiva när de sätter igång med olika arbeten. Alla elever vi kom i kontakt med uttryckte sin glädje över att gå på Solsidans skola. 
Skolans uppnåendemål är utformade som ett träd, där olika delmål finns nerskrivna i löv. Genom träden känner barnen till målen för sitt lärande. De blir uppmanade att nå målen. I sin portfolio i språkutveckling och skapande ges barnen möjlighet att se hur de själva har utvecklats i sitt lärande. En klass har också veckoplanering där eleverna själva kan bestämma hur mycket de ska göra i olika ämnen. De kan också påverka en del av vad de ska göra under veckan. 

När eleverna arbetar självständigt i fritt skrivande, forskning och eget läsande har de många möjligheter att arbeta på sin egen nivå. Barnen läser skönlitteratur och skriver egna berättelser och sagor utifrån den nivå de hunnit till. Vid bokstavs- och språkinlärning följs barnen åt och det såg vi även i matematikundervisningen.

Läromedlen i skolan är av mycket olika kvalitet. Det finns läromedel från 60-talet men också alldeles nya läromedel i bl.a.SO och svenska. Lärarna har bytt läromedel i matematik i ett par klasser för att bättre anpassa dem till sin syn på barnens lärande.

Skolan har satsat på att förnya laborativt materiel i matematik så att det finns i varje klassrum. Personalen arbetar med att sammanställa nytt materiel i NO/teknik. 

I en klass tränar barnen studieteknik och arbetar två och två när de övar att berätta till stödord. Vi ser också barn som läser högt för varandra två och två och barn som lär med varandra i engelska bingospel. 

Samspelet mellan pedagog och elev är positivt och tillitsfullt. Vi ser glada elever som gärna lyssnar till sin lärare. När det förekommer samspel mellan elever på lektionerna, fungerar det också bra. 

En stor del av undervisningen är lärarstyrd men tillfällen finns när eleverna får påverka t.ex. valet av sånger, lekar på tavlan eller andra inslag i undervisningen. 

Kommentarer

I skolans  verksamhetsplan står att ”Barnen får hjälp att planera sitt lärande …. för att så småningom kunna ta ökat ansvar”.  Vi har inte sett ett sådant medvetet arbete genomsyra verksamheten. De goda relationerna mellan lärare och elev borde ge förutsättningar för ett större elevansvar. 

Vi har inte sett i några dokument att man diskuterar olika lärstilar, det vore bra att ta upp i  pedagogiska samtal.

Vi har sett många arbetsvilliga och lugna elever som lever upp till lärarnas förväntningar.

Det är förvånande att se att läromedel från 60-talet fortfarande är i bruk.

5.5. Lärandemiljön, hur stödjer miljön lärandet?

Varje arbetslag arbetar i ett eget hus. I varje hus finns ett klassrum med flera bredvidutrymmen för mindre grupper och skapande verksamhet. Lokalerna är utrustade på olika sätt. I de flesta klassrum är borden möblerade i grupper. Utgångspunkten för möbleringen är att skapa arbetsro. I ett hus finns en vikvägg, som var fråndragen för att möjliggöra storklass. En del klassrum är kreativt utformade med mycket materiel tillgängligt för eleverna. I de flesta klassrum finns det laborativtmateriel för konkret arbete framme och bredvidläseböcker finns också lättillgängliga. Barnens arbeten finns uppsatta på väggarna i nästan alla klassrum. Skolgården var vid besöket fylld med snö, vilket gjorde att lekredskapen knappt syntes. Skolgården har enligt eleverna bra med lekredskap och är välhållen. Den består av en omgärdad innegård med skydd mot trafiken. Utanför husen finns också en lekmiljö med backar och klättervägg. Vi såg lek och god sämja när barnen vistades på skolgården.

En del av personalen har gått kurs i Röris. De vidarebefordrar kunskapen till sina kolleger. 

Barnen lär sig hur viktigt det är att röra på sig.

Kommentarer

Förskoleklassen och skolår 1 tillhör samma arbetslag och arbetar i samma hus men samarbetar inte kring barnen. Vi anser att det skulle vara utvecklande för barnen om ett sådant samarbete kunde komma till stånd.

Lokalerna ger stora möjligheter till flexibel användning vilket vi ser att man utnyttjar på ett effektivt sätt särskilt vid tregruppsarbetet.

5.6. Personalens förhållningssätt – lärarrollen

Personalen har ett vänligt och positivt förhållningssätt till eleverna. Eleverna har förtroende för de vuxna. Det råder en positiv stämning på skolan.

Vi ser att all personal har en gemensam värdegrund, som genomsyrar hela skolan. Skolan har konkretiserat läroplanens värdegrund på ett tydligt sätt med sina hörnstenar trygghet, empati, glädje, kreativitet och självkänsla. Det pedagogiska förhållningssättet ser olika ut i olika klasser.

Kommentarer

Personalen är trygg i sin lärarroll. De vet vad de vill med sin undervisning och överlag präglas skolan av personalens lugna uppträdande. 

5.7. Individualisering

Eleverna arbetar på sin egen nivå främst när det gäller läsning och fri skrivning. Det stora utbudet av böcker med olika svårighetsgrad gynnar deras läsutveckling. Lärarna har tidigare använt LUS (läsutvecklingsschema) för att följa upp elevernas utveckling men det använder man inte nu.

I varje arbetslag finns en assistent som stöd för klassen och för enskilda elever. Vissa elever med behov av särskilt stöd får extra individuell undervisning några gånger i veckan.

De elever som är högpresterande i t.ex. matematik får extra tilläggsuppgifter tills klassen hunnit ikapp.

Skolan har en åtgärdstrappa för barn som behöver stöd för att följa regler och överenskommelser. Skolan skriver åtgärdsprogram tillsammans med föräldrar och elevvårdsteam. Dessa följs upp i samarbete med föräldrarna. Elevvårdsteamet består av skolöverläkare, skolpsykolog, rektor, biträdande rektor och skolsköterska. Teamet träffas en gång i veckan.

Kommentarer

Skolan har ingen blankett för åtgärdsprogram. Vid utformandet av ett sådant åtgärdsprogram deltar inte eleven, vilket bör ske enligt skollagen.

Vi anser att individualiseringen i lärandet behöver utvecklas. 

Elevens läsutvecklingsnivå enligt LUS-schemat skulle vara ett bra komplement i den skriftliga informationen.

5. Starka sidor

· Tydligt och nära ledarskap -  5.1, s 4

· Personalens olika kompetenser används på ett bra sätt -  5.4,  s 7

· Den lugna trygga skolmiljön – 5.5-5.6, s 8





6. Områden att utveckla
· Tid för pedagogiska diskussioner för att utveckla olika pedagogiska arbetssätt  - 5.1, s 4

· Strävansmål för kursplaneträden – 5.2, s 4-5

· Utvärderingsplan – 5.2, s 5

· Elevernas inflytande i undervisningen innehåll, planering och redovisningsform – 5.3, s 5-6

7. Goda exempel
· Biträdande rektors skriftliga kommentarer till arbetslagens utvärderingar – 5.1, s 4

· Skolår 3:s hemsida – 5.4, s 7

· Tregruppssystem i alla klasser – 5.4, s 7

· Konstkurs i F-klassen – 5.4, s 7

8. Slutkommentar

Solsidans skola, som har en starkt förankrad gemensam värdegrund, har också stora möjligheter att fortsätta att utveckla en pedagogisk grundsyn som är lika tydlig och väl förankrad i verksamheten som värdegrunden..
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Ann-Katrin Lundkvist

Asta Stenlund Werlinder

Tyresö


Sollentuna

	


Kommentar till observationsrapport för Solsidans skola

På skolan tycker vi att observatörerna till stora delar ger en bra bild av hur verksamheten fungerar. 

Vi har under de senaste två åren arbetat med att förtydliga ledningsstrukturen, gett arbetslagen tydliga befogenheter och byggt upp en ledningsgrupp. Vi är glada över att observatörerna sett att arbetet gett resultat och nu får positiva konsekvenser ut i organisationen. 

Några förbättringsområden som observatörerna pekat på arbetar vi med. Det gäller tid för pedagogiska diskussioner samt att förnya utrustning och läromedel. Solsidans skola har under många år haft stora underskott men nu fått budget i balans. Vi kommer att fortsätta arbetet med att förnya läromedlen. Vi kommer också att fortsätta arbeta med att eleverna får ökat inflytande över sitt arbete.

Några av pedagogerna var sjuka under observationsperioden vilket gjorde att observatörerna inte riktigt fick en heltäckande bild av arbetssättet i de olika grupperna.

Liselotte Pilfalk

Biträdande rektor

Solsidans skola
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