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§ 35
            
 Dnr 2003 / 14  - 050
Analys av kundundersökning

Beslut

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden noterar informationen till protokollet. 

Ärendet

Under april månad 2003 genomfördes en kundundersökning bland föräldrar till barn i förskola och skola samt elever och studerande i grundskolans år 7 – 9 gymnasieskolan och vuxenutbildningen. Undersökningen redovisades på kommunnivå vid nämndernas möten i maj. 

Nu har materialet analyserats på enhetsnivå. Av de 158 enheter som under​söktes hade 39 enheter en svarsfrekvens som översteg 60 %, en siffra som är klart godkänd i en sådan här typ av undersökning. 16 enheter ligger under 40 % gränsen. Då måste man vara försiktig med sina slutsatser. 8 av dessa enheter har stor andel barn från familjer med multi​kul​turell bakgrund där man kan misstänka att språkproblem kan ha påverkat svarsfrekvensen. I segmentet 40 – 60 % menar konsulterna att man har underlag för att göra jämförelser med tidigare undersökningar.

Det finns stora förändringar hos enheterna mellan 2001 och 2003. En sig​nifikant förändring definieras som 0,3 enheters förändring mellan under​sökningarna och på tre frågor eller fler.

	Ökad nöjdhetsgrad
	Skolform
	Minskad nöjdhetsgrad

	17 enheter
	Förskola
	15 enheter (varav 7 med låg svarsfrekvens)

	1
	Förskoleklass
	1

	2
	Fritidshem
	1

	7
	Grundskola
	3 (varav 1 med låg svarsfrekvens)

	0
	Gymnasieskola
	1


Vuxenutbildningen har inte analyserats på detta sätt eftersom svars​frek​v​en​sen var låg. Detsamma gäller elever år 7 - 9 där det varit tekniska pro​blem med att svara via elevens e-post.

Vid ett studium av vilka faktorer som har förändrats finns det inget mönster utom i förskoleklassen där det är faktorerna ”arbetsro” och ”möjlighet att påverka verksam​heten” som visar en negativ utveckling överlag. På två av de skolor som fått minskad nöjdhetsgrad är det år 1-3 som står för hela minsk​ningen men på den andra år 4-6. Inget i de öppna svaren  ger någon ledtråd till skillnaden.

Vi har också jämfört resultaten i kundundersökningen inklusive de öppna svaren med de observatörsrapporter som gjorts på skolor de senaste två läs​åren. I den enda skola 
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där det fanns en likhet mellan föräldrarnas syn och observatörernas uppfattning var en skola där båda parter kritiserade hur de praktiskt-estetiska ämnena hanteras. I öv​rigt ser föräldrar och de professio​nella observatörerna olika saker. Förklaringen till detta är främst att fråge​om​rådens skiljer sig åt. Viktigt att nämna är också att föräldrar ger olika bedömningar om samma förhållande på enheten. De van​li​gas​te syn​punk​terna i de öppna svaren är att barngrupperna är för stora al​ter​na​tivt vuxen​tätheten för låg. 
Föräldrarna i förskolan kommenterar den skapande verk​samheten i såväl negativa som positiva ordalag. I flera för​skolor är de också oroliga över barn​säker​heten och tycker att utemiljön har för små ytor och er​bjuder dålig stimulans. Det finns överensstämmel​ser i den bild som en​he​ten får i kundundersökningen och i observationsrapporten vilket är in​tres​sant utifrån ett uppföljningsperspektiv. Svaga resultat i den ena under​sök​ningen kan i några fall återfinns också i den andra undersökningen.

Ett annat viktigt syfte med undersökningen är att enheterna skall få ett un​derlag för sitt utvecklingsarbete både genom utfallet av de bundna frå​gor​na och genom de öppna svaren. Resultatet har återförts till enheterna i en rapport där den egna enheten redo​visas i relation till kommunresultatet, kommun​dels​resultatet och den förra undersök​ningen. Ambitionen är också att be​rör​da föräldrar och elever skall delges resultatet på samma sätt före sommaren. Problem i kommunens tryckeri med sjukdom, arbets​anhopning med stora utskick för fullmäktige och områdesnämnder och ett kopiator​​haveri är förklaringen till att tidplanen med utskick i god tid före sommaren inte har kunnat hållas. 

Handlingar i ärendet

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse, daterad den 5 maj 2003. 

Yrkanden

Ordförande Monica Brohede yrkade bifall till nämnddirektörens förslag

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutade i enlighet med nämnddirektörens förslag.
----
§ 36
            Dnr 2003 / 55  - 619
Uppföljnings- och utvärderingsplan läsåret 2003/04

Beslut
1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden fastställer uppföljnings- och utvärderingsplan för läsåret 2003/04 för de delar av planen som ligger inom nämndens ansvarsområde, i enlighet med nämnddirektörens förslag.

2. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutar att uppdra åt nämndkontoret att utreda hur kundundersökningar kan utvecklas och om de skall genomföras årligen samt återkomma till nämnden med en konsekvensanalys i vilken dessa frågor belyses.
3. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden noterar att fristående skolor är skyldiga, enligt lag, att delta i den uppföljning och utvärdering som kommunen gör av sitt eget skolväsende i den utsträckning som kommunen bestämmer.

Ärendet

Den gamla Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutade 2002-02-19 att ställa sig bakom nämnddirektörens förslag till in​riktning av arbetet med att utveckla nämndens upp​följning och utvärdering. Nämnddirektören har nu tagit fram en uppföljnings- och utvärderingsplan för läsåret 2003/04 och en ny plan kommer att tas fram årligen inför varje läsår. Avsikten är att bereda nämnden tillfälle att prioritera särskilda områden samt att i god tid tydliggöra för enheterna vilka uppföljningar och utvärderingar som ska göras under det kommande läsåret och när i tid dessa ska ske. 

En viktig bakgrund till att planen läggs fram nu är att genomförandet av Nacka24 frigör resurser för en starkare fokusering på uppföljning och utvärdering, en av nämn​dens huvuduppgifter och ett område som nämnden definierat som ett utvecklingsområ​de. Ett effektivt IT-baserat stöd för nämnden ska också leda till ett snabbare och enklare uppgiftslämnande från verksamheterna. De kvantitativa uppgifter nämnden regelmässigt begär skall enkelt och snabbt kunna sammanställas för analys och presen​ta​tion i nämnden. 

I en mål- och resultatstyrd verksamhet krävs det att kontinuerliga uppföljningar och utvärderingar görs. Likaså kräver kundvalssystemet en öppenhet gentemot föräldrar och elever med tydlig och relevant information. Det gäller för såväl kommunala som fristående enheter. I Nacka deltar fristående skolor, enskilda förskolor och familjedag​hem i den uppföljning och utvärdering som görs. Det är endast i undantagsfall som information inte erhållits vid begäran, t ex har ett par enheter inte inkommit med sina kvalitetsredovisningar.

De fristående skolorna är skyldiga enligt skollagen (SL 9 kap, 11 och 13 §§) att delta i den uppföljning och utvärdering som kommunen gör av sitt eget skolväsende, då kom​mu​nen har rätt till insyn i verksamheten. Däremot är det Skolverket som ansvarar för tillsyn av verksamheten.  För enskilda förskolor och familjedaghem har kommunen 
§ 36 forts.

till​synsansvaret och därmed rätt att inspektera verksamheten och inhämta de upplys​ningar och handlingar som behövs (SL 2 a kap, § 15).
En del av de kontinuerliga uppföljningarna och utvärderingarna som utförs har staten beslutat om, såsom kvalitetsredovisning, rapportering om kostnader, organisation, nationella prov och betygssättning. Andra har Nacka kommun själv initierat eller utformat i samarbete med andra kommuner. Det är t ex kommunala prov, skolobserva​tio​ner, kundundersökningar, analyser av olika delar av verksamheten etc. 
Nämnddirektören anser att det finns många fördelar med att försöka åstadkomma mer av samverkan på detta område, jämförbarheten ökar och kostnader kan minimeras. Frågan har diskuterats inom ramen för den samverkan som sker inom observatörs​projek​tet och flera kommuner ser fördelar med att stärka samarbetet på detta område. Generella krav som bör ställas på nämndens uppföljning och utvärdering är att den ska vara:

· Öppen

· Relevant –mäta rätt saker

· Tydlig och rättvisande

· Värderande

· Jämförbar – årsserier, enhetsvis, aggregerad och bench-marking

· Snabb och analytisk

· Administrativt enkel

Den uppföljning och utvärdering som görs ska alltid återföras till enheter, föräldrar och elever m fl och det ska finnas ett utvecklingsperspektiv. 

Riktade uppföljningar och utvärderingar under läsåret 2003/04

Förutom löpande uppföljningar och utvärderingar kommer ett antal riktade att genom​föras under det kommande läsåret inom följande områden:

· Svenska som andraspråk – överensstämmer resurstilldelningen med de uppgifter som har lämnats och får eleverna den undervisning som de har rätt till, är den effektiv?

· Modersmål andraspråk – överensstämmer resurstilldelningen med de uppgifter som har lämnats och får eleverna den undervisning som de har rätt till, är den effektiv?

· Eventuellt överutnyttjande av rätten till barnomsorg – överensstämmer kontrakterad tid med faktiskt utnyttjande av barnomsorg

· Översyn av 15-timmarschecken inom barnomsorgen

· Hur ser integration ut mellan fritidshem och skola, förskoleklass och grundskola? Finns skillnader mellan enheter, konsekvenser?

· Resurstilldelning gymnasieskolan

§ 36 forts.

· Uppföljning på enhetsnivå, urval mot bakgrund av resultat i kundundersökning, observationer m.m.

· Närvaron, frekvens av skolk och beviljade längre ledigheter

I uppföljnings- och utvärderingsplanen redovisas de löpande uppföljningar och utvär​de​ringar som ska göras under kommande läsår.
Utveckling

I och med utvecklingen av Nacka24 kommer statistik som t ex meritvärde på grund​skolan att kunna rapporteras snabbare till nämnden. Det gäller också betygsredovis​ningen för gymnasieskolan.

Under 2003/04 kommer arbetet med att utveckla kvalitetsindikatorer att ske. Utveck​lingsarbetet bör ske i samarbete med andra kommuner och följa utvecklingen av indi​ka​torer på nationell nivå för jämförbarhetens skull. Ett inte alltför stort antal indika​torer bör utvecklas. Dessa ska i ett längre perspektiv spegla kvaliteten i verksamheten och ambitionen är att även synliggöra samband mellan resurser och resultat. 

Övrigt utvecklingsarbete som ska initieras är att finna nya former för de kommunala proven och hur hela läroplanen på sikt ska kunna följas upp. 

Nämnden har tidigare ställt sig bakom att uppföljning ska göras på enhetsnivå, vilket kommer att ta sin början under höstterminen. En av utgångspunkterna för vilka enheter som särskilt ska granskas är resultaten på kundundersökningen. Denna har hitintills genomförts vartannat år, men med avseende på den riktade uppföljningen som nu ska genomföras anser nämnddirektören att det bör övervägas om kundundersökningen istället bör genomföras varje år. Utformningen av denna bör ses över, gärna i samver​kan med andra kommuner för ökad jämförbarhet.

Skolplanen revideras nu och i samband med detta bör det anges hur de politiska målen för mandatperioden ska följas upp och utvärderas. Det ovan nämnda utvecklingsarbetet bör inkludera även dessa frågor.

I samband med Mål och Budget för 2004 kommer nämnddirektören att redovisa frågor kring likvärdighetsgarantin och föreslå förändringar i arbetssätt kring denna. Dessa syftar till att förenkla handläggningen för att istället öka uppföljningen och utvärde​ringen av de insatser som görs. 

Nyckelhålet är ett samverkansprojekt som jämför kostnader för att producera olika tjänster inom kommunerna. Nämnddirektören avser att ta initiativ till att projektet utvecklas. Mer analyser behövs för att jämförbarheten ska kunna ge incitament till en mer kostnadseffektiv verksamhet. 

§ 36 forts.

Sammanfattningsvis står den så kallade BUN-gruppen, de tjänstemän som arbetar på nämndens uppdrag med bland annat uppföljning och utvärderingar inför stora föränd​ringar. En organisationsförändring som betonar myndighets- och huvudmanna​upp​gifterna aviseras. Nacka24 kommer under året att ge nya förutsättningar att fokusera på uppföljning och utvärdering, en av nämndens viktigaste uppgifter. En uppföljnings- och utvärderingsplan som årligen revideras och som återspeglar nämndens priorite​ringar och inriktning blir därför ett viktigt instrument för att utveckla kvaliteten på Nackas uppföljning och utvärdering på utbildningsområdet.  

Handlingar i ärendet

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse, daterad den 2 juni 2003 

Uppföljnings- och utvärderingsplan 2003/04 

Yrkanden

Ordförande Monica Brohede yrkade bifall till den första och den tredje av de av nämnddirektören föreslagna besluten.

Vidare yrkade ordförande Monica Brohede att den andra av de tre föreslagna beslutssatserna (som enligt nämnddirektörens förslag hade lydelsen; Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutat att kundunderökning skal genomföras årligen.) skall ha lydelsen ”Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutar att uppdra år nämndkontoret att utreda hur kundundersökningar kan utvecklas och om de skall genomföras årligen samt återkomma till nämnden med en konsekvensanalys där dess frågor belyses”. I detta yrkande instämde Matas Gerdau.

Beslutsgång
Ordförande Monica Brohede ställde nämnddirektörens första och tredje förslag till beslut mot avslag av dessa och fann att nämnden beslutat i enlighet med dessa båda förslag.
Därefter ställde ordförande Monica Brohede sitt eget ändringsyttrande mot nämnddirektörens förslag till beslutspunkt nummer två och fann att nämnden beslutat att anta den ändrade beslutsmeningen.
Nämnden beslutade således i enlighet med nämnddirektörens förslag vad gäller punkterna 1 och 3 samt i enlighet med ordförandens förslag vad gäller punkt 2.
----
§ 37
            
 Dnr 2003 / 53  - 13
Nyckelhålet, Nyckeltal för gymnasieskolan 2002

Beslut
1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden noterar informationen till protokollet. 

2. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ger nämnddirektören i uppdrag att utveckla nyckelhålssamarbetet enligt föreliggande förslag.

Ärendet

Nyckelhålet är en samverkan mellan kommunerna Järfälla, Lidingö, Nacka Sundby​berg och Täby. Ett antal nyckeltal presenteras varje år för verksamheterna barnomsorg, skola, individ- och familjeomsorg och vård- och omsorg. Nacka kommun har samord​nings​ansvaret för barnomsorg. Täby kommun samordnar gymnasieskolan.

Nedan följer några korta kommentarer gällande 2002 års nyckeltal för gymnasieskolan.

· Nacka har den näst lägsta bruttokostnaden för elev i kommunal produktion. Det är noterbart eftersom Nacka har den högsta andelen elever i program med yrkesinriktning vilka kostar mer än studieförberedande program.

· Nackas kommunala produktion har den högsta kostnaden för verksamhetsutveckling. I verksamhetsutveckling ingår kostnader för internationell samverkan, information och marknadsföring, chefsutveckling m m.

· Järfälla och Sundbyberg har betydligt högre nettokostnad per folkbokförd elev än de övriga kommunerna en förklaring till den stora skillnaden är att Järfälla och Sundbyberg har betydligt högre andel elever i individuella programmet.

Nyckelhålet har pågått sedan 1993. Under de första åren koncentrerades arbetet på att ta fram gemensamma definitioner så att en jämförbarhet blev möjlig. För att ytterligare öka värdet av samverkan anser nämnddirektören att nyckelhålsjämförelserna bör utvecklas. Denna utveckling bör ges en inriktning mot mer analytiska jämförelser som tar hänsyn till kvalitativa skillnader. Nämnddirektören föreslår att Nacka tar initiativ till en diskussion med övriga kommuner om en sådan inriktning.

Handlingar i ärendet

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse, daterad den 2 juni 2003. 

Yrkanden

Ordförande Monica Brohede yrkade bifall till nämnddirektörens förslag. 

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutade i enlighet med nämnddirektörens förslag.
----

§ 38
            
 Dnr 2003 / 54  - 049
Programpeng för Teknikprogrammet, lokal inriktning Design
Beslut
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutar fastställa programpengsbelopp för Teknikprogrammet, lokal inriktning design i enlighet med nämnddirektörens förslag till 73 900 kronor per år och elev.

Ärendet

Nacka gymnasium startar till höstterminen 2003 en ny utbildning i design inom Teknikprogrammet. Teknikprogrammet har inga nationella inriktningar utan enbart lokala inriktningar. 

I Barnomsorgs- och utbildningsnämndens yttrande över Kommunstyrelsens förslag till Mål och budget 2003-2005 påtalades vikten av att få till stånd en bättre uppföljning av resurser och resultat per program i gymnasieskolan då det vid en översyn av programpengsbeloppen visade sig att det inte går att uttala sig om nuvarande belopp är ändamålsenliga och om systemet är effektivt. Nämnddirektören fick uppdraget att se över programpengsbeloppen, vilket nu pågår. Mot bakgrund av detta samt att översynen visade att det finns anledning att vara återhållsam vad det gäller särskilda programpengsbelopp för specialutformade program och lokala inriktningar, föreslår nämnddirektören att programpengsbeloppet för Teknikprogrammet, lokal inriktning design, fastställs till samma belopp som Teknikprogrammet, datorteknik.

Handlingar i ärendet

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse, daterad den 2 juni 2003. 

Yrkanden

Ordförande Monica Brohede yrkade bifall till nämnddirektörens förslag

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutade i enlighet med nämnddirektörens förslag och ordförandes tilläggsyrkande.

----
§ 39
              Dnr GVN 2003 / 56 - 612                          
Samverkan för utvärdering, förslag till permanentning av observatörs​projektet
Beslut

1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutar att observatörsprojektet för gymnasieskolan skall bli en permanent del av kommunens uppföljning och utvärdering. 

2. Nämnden noterar att samverkan skall styras i enlighet med det strategidokument som tagits fram i samverkan mellan deltagande kommuner. 

Ärendet

Nacka kommun tog för fem år sedan initiativ till att samverka med andra kommuner för att tillsammans med dem genomföra observationer i de olika kommunernas skolor. Syftet var främst att genom denna uppföljning höja kvaliteten, få möjlighet att jämföra kommunernas resultat men också att utveckla verksamheten. Metoden är att pedagoger från de olika kommunerna genomför observationer enligt en fastlagd struktur. Deras iakttagelser ligger till grund för en rapport som återförs till den granskade skolan. I Nacka anmäls rapporten i nämnden och den aktuella skolledningens kommentarer bifogas. Innan ärendet kommer till nämnden träffas observatörerna, nämnddirektören och kontaktpersonen samt skolans ledning för att gå igenom rapporten. Denna genom​gång ligger till grund för den tjänsteskrivelse som behandlas i nämnden och till vilken observationsrapporten är en bilaga. Observationen har också en viktig roll när det gäller uppföljning och utvärdering, resultaten används också i kvalitetsredovis​ningen. 
Projektet leds av en styrgrupp och administreras av en grupp kontaktpersoner från varje kommun. 

Nacka tog också initiativ till ett möte i juni år 2002 för att tillsammans med deltagande kommuner diskutera erfarenheter hittills av projektet och om intresse fanns för att permanenta projektet. Inbjudna till mötet var ordförandena i aktuella nämnder samt förvaltningschef/motsvarande. Mötet utmynnade i att samtliga, på mötet deltagande kommuner, ansåg erfarenheterna av projektet som mycket goda och att projektet borde bli en permanent aktivitet. Kommunerna ansåg också att det behövdes klarlägganden och förtydliganden samt att samverkan skulle kunna utvidgas också till andra områden än observationer. 

Nämnddirektören/förvaltningscheferna fick därför i uppdrag att ta fram ett underlag som möjliggör för nämnderna att ta ställning till en permanentning och en utvecklad samverkan. Resultatet av det arbetet finns redovisat i strategidokumentet vilket biläggs. 

§ 39 forts.

Idag har de olika delarna av projektet, barnomsorgen, grundskolan, gymnasiet och vuxenutbildningen olika styrdokument och utformningen av projekten skiljer sig åt. I det nu framlagda strategidokumentet redovisas ett närmande mellan de olika skolfor​mer​na. Tanken är att samtliga delar ska fogas samman i ett styrdokument som styr samtliga skolformer. I det styrdokument som presenterats ingår barnomsorgen, grundskolan och gymnasiet, men inte vuxenutbildningen. Orsaken är att den delen relativt nyligen startat och behöver finna fastare former innan den integreras. 

Avslutningsvis konstateras att observatörsprojektet har varit ett lyckosamt projekt som bör bli ett permanent inslag i kommunernas uppföljning. För att detta ska kunna moti​veras är det viktigt att kvaliteten i observationerna utvecklas. Den inriktning som besk​rivs i strategidokumentet och som nu ska beslutas innebär också att satsningen ska ge mer i utbyte för de deltagande kommunerna genom att samverkan kan utvidgas också till andra områden samt att observationerna sammanställs och analyseras bättre både i och mellan kommunerna. 

Handlingar i ärendet

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse, daterad den 4 juni 2003. 

Yrkanden

Ordförande Monica Brohede yrkade bifall till nämnddirektörens förslag. I detta förslag instämde Mats Gerdau.

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutade i enlighet med nämnddirektörens förslag.

----

§ 40                       
             Dnr 2003 / 17  - 612

Remissvar på Gymnasiekommitténs betänkande Åtta vägar till kunskap
Beslut
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden antar nämnddirektörens och ordförandens gemensamma förslag till yttrande, med de tillägg som gjorts, såsom Nackas kommuns remissvar på ”Åtta vägar till kunskap - En ny struktur för gymnasieskolan”, SOU: 2002:120. 

Ärendet

Nacka är en av de kommuner som erbjudits möjlighet att yttra sig över "Åtta vägar till kunskap”, SOU 2002:120, departementets dnr U 2003/180/G, Betänkandet som hand​lar om en ny struktur för gymnasieskolan. Kommu​nens yttrande skall vara Utbild​nings​​departe​men​tet tillhanda den 12 juni 2003. 

Nacka kommun välkomnar översynen av gymnasieskolans struktur, en mo​dernisering av gymnasieskolan är nödvändig. Däremot anser kommunen att översynen kunde ha varit mer omfattande. Kommittédirektiven har varit allt​för begränsande. Nacka saknar uppdraget att mer genomgripande se över be​tygsystemet, med tanke bl. a. på antal betygssteg. Att lämna förslag till äm​nesbetygssystem är inte tillräckligt i detta samman​​hang.

Nacka kommun vänder sig emot alla förslag som syftar till att begränsa kommunernas lokala frihet. Det innebär att förslag om större detaljreglering, i alla sammanhang, ogillas. Nacka kommun vill också  påpeka att en in​di​vi​duell studiegång troligt​vis inte skulle behövas i gymnasieskolan om grund​skolans kompensatoriska insatser vore kraftfullare och eleverna därigenom var bättre förberedda för gym​na​sie​​skolan innan de började där. 
Handlingar i ärendet

Åtta vägar till kunskap”, SOU 2002:120

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse, daterad den 2 juni 

Ordförandens och nämnddirektörens förslag till yttrande i ärendet

Yrkanden

Ylva Sandström Yrkade på att sex tillägg och två ändringar skulle göras till det föreslagna yttrandet;
§ 40 forts.

Tilläggsyrkanden:

1. Nacka kommun saknar också en jämförelse med andra skolsystem, t.ex. i andra länder, som vi tycker kunnat tillföra nya idéer och lösningar, både som positiva och som negativa exempel.
2. Ansvarsfördelningen mellan stat och kommun bör vara helt klar, d v s kommunen och de enskilda skolorna ansvarar för genomförande och drift av skolor, medan staten ansvarar för kunskapsmål och nationella kursplaner för att garantera eleverna en hög kvalité på utbildningen. Sanktionsmöjligheter mot kommuner och skolor som ej uppfyller nationella krav bör finnas, men enbart baserat på måluppfyllelse och inte på hur kommunen och skolan väljer att lägga upp undervisningen eller prioritera mellan olika resurser.
4. Gymnasieskolan är en frivillig skolform. Det betyder att valfriheten måste vara stor. Skillnaderna mellan valda studievägar ska bli större och inte mindre, än i dag. Istället för att göra gymnasiet mer likt högstadiet, kan Nacka kommun tänka sig större utrymme för individuella val beroende på intresse och framtida studieplaner redan i grundskolan.
6. Nacka kommun instämmer i förslaget att införa gymnasieexamen men anser att kravet bör vara godkänt resultat på 100 % av de 2 500 gymnasiepoäng som utbildningen omfattar inklusive gymnasiearbetet. Ett lägre krav för vad som kan betecknas som ”godkänt” är omöjligt utan risk för terminologisk oreda. Dock ska det vara möjligt för en elev att under gymnasietiden välja andra kurser än de ursprungligen planerade för att uppnå dessa resultat. Kärnämnena får inte väljas bort i en examen. Ett stort problem i dagens gymnasieskola är att så många elever på såväl teoretiska som praktiska utbildningar lämnar gymnasiet med underkänt i ett eller flera ämnen och en gymnasieexamen skulle motivera eleverna att uppnå godkända resultat.
7. Förslagen om frisökning i övrigt tillstyrks och är något som Nacka tillämpar redan idag. Finansieringsaspekten och de interkommunala ersättningarna måste dock utredas, så att detta inte blir kostnadsdrivande.

8. Nacka kommun instämmer inte i gymnasiekommitténs förslag att alla elever ska ges rätt att bli antagna till sökt sektor. Rätten ska gälla elever som är behöriga till gymnasiestudier och i mån av plats, efter betygsintag eller i tillämpliga fall anlagstester. Att enbart låta efterfrågan styra var eleverna ska gå när eleven inte själv betalar, riskerar att vara starkt kostnadsdrivande och att uppmuntra till hobby-betonade utbildningar snarare än att vara en rejäl kunskapsinvestering för eleven. Så länge utbildningen finansieras av skattebetalarna, måste även dessas intressen, att det utbildas personer inom områden där utbildningen kan ge avkastning i framtiden, tillvaratas. Idag är det vanligt att elever ”går om” gymnasiet på vuxenutbildning i direkt anslutning till avslutade gymnasiestudier, för att få en relevant utbildning, ett fenomen vars orsaker borde analyseras.
§ 40 forts.

Ändringsyrkanden;

3. Nacka kommun anser inte att det är positivt att historia blir ett kärnämne. 

5. Nacka kommun anser det är rätt att inskränka möjligheten till specialutformade prog​ram och lokala kurser. De står ofta för nytänkande och utveckling och bör finnas kvar, men kursplaner och kunskapskrav bör fastslås och godkännas på nationell nivå för att bibehålla garantier för att utbildningar med sämre kvalité inte blir enskilda kommuners lösning på dålig ekonomi eller andra lokala problem. (Se resonemang ang. ansvarsfördelning mellan stat och kommun.)
Mats Gerdau yrkade bifall till nämnddirektörens förslag om att anta det av ordföranden och nämnddirektören föreslagna yttrandet samt till att anta nr 1, 2, 4 och 7 av Ylva Sandströms tilläggsförslag. Monica Brohede instämde i Mats Gerdaus yrkanden. Så gjorde även Magnus Bergman, Vilma Mori Aguilar och Karin Zelmerlööv.
Lennart Ängeby yrkade på att Nacka kommun skall ställa sig bakom gymnasie​kommitténs förslag och yrkade därmed avslag på nämnddirektörens förslag. I det yrkandet instämde Barbro Cederqvist.
Beslutsgång

Ordförande Monica Brohede ställde vart och ett av Ylva Sandströms tilläggsyrkanden mot avslag och fann att nämnden beslutat anta tilläggsyrkande nr 1, 2, 4 och 7.
Därefter ställde ordförande Monica Brohede nämnddirektörens förslag med gjorda tillägg mot Lennart Ängebys avslagsyrkande och fann att nämnden beslutat att anta förslaget till yttrande med tilläggen;
”Nacka kommun saknar också en jämförelse med andra skolsystem, t.ex. i andra länder, som vi tycker kunnat tillföra nya idéer och lösningar, både som positiva och som negativa exempel.”
”Ansvarsfördelningen mellan stat och kommun bör vara helt klar, d v s kommunen och de enskilda skolorna ansvarar för genomförande och drift av skolor, medan staten ansvarar för kunskapsmål och nationella kursplaner för att garantera eleverna en hög kvalité på utbildningen. Sanktionsmöjligheter mot kommuner och skolor som ej uppfyller nationella krav bör finnas, men enbart baserat på måluppfyllelse och inte på hur kommunen och skolan väljer att lägga upp undervisningen eller prioritera mellan olika resurser.”
”Gymnasieskolan är en frivillig skolform. Det betyder att valfriheten måste vara stor. Skillnaderna mellan valda studievägar ska bli större och inte mindre, än i dag. Istället för att göra gymnasiet mer likt högstadiet, kan Nacka kommun tänka sig större utrymme för individuella val beroende på intresse och framtida studieplaner redan i grundskolan.”
§ 40 forts.

”Förslagen om frisökning i övrigt tillstyrks och är något som Nacka tillämpar redan idag. Finansieringsaspekten och de interkommunala ersättningarna måste dock utredas, så att detta inte blir kostnadsdrivande.”
Protokollsanteckningar
Monica Brohede lät notera följande till protokollet för Folkpartiet Liberalerna: 
”Det är inte rimligt eller önskvärt att målet för all gymnasieutbildning är att alla elever ska uppnå högskolebehörighet. En godkänd genomförd yrkesutbildning är lika mycket värd som en genomförd teoretiskt inriktad utbildning.

Folkpartiet föreslår att det ska inrättas tre olika former av gymnasieexamina. Elever som genomgått ett teoretiskt inriktat program ska kunna få en studentexamen som ger högskolebehörighet. Ett yrkesinriktat program ska kunna leda till en yrkesexamen – som naturligtvis ser olika ut för olika yrkesinriktningar. En flexibel lärlingsutbildning ska inrättas i samarbete med olika arbetsgivare och den ska avslutas med en lärlingsexamen.

Syftet med dessa olika examina är att tydliggöra vikten av de olika typerna av gymnasieutbildning och att kunskaper i olika ämnen värderas olika vid en examen beroende på vilken kunskap som ska mätas.

Gemensamt för samtliga examina ska vara godkänt betyg i svenska / svenska som andraspråk. Kursplanerna kan dock se olika ut inom dessa kurser i olika utbildningar.”

Lennart Ängeby lät notera följande till protokollet för den socialdemokratiska gruppen:
”Socialdemokraterna ansluter sig i allt väsentligt till Gymnasiekommitténs förslag om Åtta vägar till kunskap. Vi är dock tveksamma till kommunens förslag på en rad punkter och gör därför följande anteckningar till protokollet.

Vi vill särskilt framhålla betydelsen av att alla elever har möjlighet till den gymnasieskola som man har mest intresse och motivation för. Vi vill därför lyfta fram att eleven står i centrum och planeringen genom individuella program inte får företräde. Att tillhöra ett socialt sammanhang som de flesta elever gör är en angelägen kvalitet. Alla elever får rätt till sökt sektor.

APU, arbetsplatsförlagd utbildning menar vi skall beredas alla och är en viktig dimension även för elever med teoretisk och högskoleinritad utbildningsplanering. Det är särskilt angeläget att Nacka kommun etablerar nödvändig samverkan med arbetsgivare och arbetsmarknadens parter.

Vi instämmer i tjänsteskrivelsens förslag om översyn av bestämmelser för övergång mellan gymnasieskola och eftergymnasial utbildning.

Socialdemokraterna vill också framhålla tveksamhet mot att alla entreprenadförhållanden skall vara tillåtna i gymnasieskolan. Den etablerade skolformen med kommunen som producent har en given fördel och måste därför prioriteras med entreprenörsförhållande bygger på ekonomiskt strikta regler som inte alltid gynnar nödvändig kvalitetsutveckling.

Beträffande finansiering av framtidens gymnasieskola framhåller vi betydelsen av tydliga regelverk och ekonomiska ramar som motsvar högt ställda krav på utbildningens genomförande.”
Bilaga till § 40, Yttrande 
Utbildningsdepartementet

103 33 Stockholm

Åtta vägar till kunskap 

Nacka kommuns yttrande över utredning om en ny struktur för gymnasie​skolan, SOU 2002:120. 

Allmänna synpunkter

Nacka kommun välkomnar översynen av gymnasieskolans struktur, en mo​der​nisering av gymnasieskolan är nödvändig tanke på framtida krav och behov. Däremot anser kommunen att översynen kunde ha varit mer om​fattande. Kommittédirektiven har varit alltför begränsande för kommitténs arbete.

Nacka saknar exempelvis uppdraget att mer genomgripande se över betyg​systemet, med tanke bl. a. på antal betygssteg, och möjligheten till en​tre​prenader i gymnasie​skolan. 

Nacka kommun saknar också en jämförelse med andra skolsystem, t.ex. i andra länder, som vi tycker kunnat tillföra nya idéer och lösningar, både som positiva och som negativa exempel.
Nacka kommun vänder sig emot alla förslag som syftar till att begränsa kommunernas och skolornas lokala frihet. Det innebär att förslag om större detaljreglering, i alla sammanhang, ogillas.

Ansvarsfördelningen mellan stat och kommun bör vara helt klar, d v s kommunen och de enskilda skolorna ansvarar för genomförande och drift av skolor, medan staten ansvarar för kunskapsmål och nationella kursplaner för att garantera eleverna en hög kvalité på utbildningen. Sanktionsmöjligheter mot kommuner och skolor som ej uppfyller nationella krav bör finnas, men enbart baserat på måluppfyllelse och inte på hur kommunen och skolan väljer att lägga upp undervisningen eller prioritera mellan olika resurser.
Nacka kommun vill också påpeka att grundskolans kompensatoriska insat​ser måste bli kraftfullare, så att fler elever blir behöriga att bli antagna till gymnasieskolans nationella och program. Det är grundskolan som ska för​bereda elever för gymnasiestudier. Därmed skulle behovet av individuell studiegång i gymnasieskolan starkt minimeras. 

 Nacka kommun ser inte att förslaget är fullt ut finansierat. För kommunen är det en självklarhet att staten måste stå för hela kostnaden för såväl ge​nomförande av 
§ 40 forts.

förändringarna som för de ökade driftkostnaderna som förslaget medför. En noggrannare ekonomisk analys är nödvändig.  

Särskilda synpunkter 
Kunskap, kompetens, kärnämnen

Nacka kommun anser att det är positivt att historia blir ett kärnämne. Försla​get till förändring innebär en ökning av det obligatoriska inslaget för elever​na. Kommunens uppfattning är emellertid att den totala omfattningen av kär​n​​ämnen i stället bör minska till förmån för elevernas egna val.

Alla elever skall läsa kärnämnen, men kursplanerna bör vara olika och an​passas till respektive sektor och inriktning. 

Den framtida gymnasieskolans struktur

De åtta sektorerna

Nacka kommun anser att ingångarna till gymnasieskolan bör vara fler och mer specialiserade än förslagets åtta sektorer. Strukturen med få och ge​mensamma in​gångar till gymnasieskolan med successiva val medför att det första gymnasieåret endast kommer att innebära marginella nyheter för eleverna utan blir mer likt en fortsättning av grundskolan. Kommu​nen anser att elever bör få möjlighet att fördjupa och specialisera sig och redan från det första gymnasieåret. Gymnasieskolan är en frivillig skolform. Det betyder att valfriheten måste vara stor. Skillnaderna mellan valda studie​vägar ska bli större och inte mindre, än i dag. Istället för att göra gymnasiet mer likt högstadiet, kan Nacka kommun tänka sig större utrymme för individuella val beroende på intresse och framtida studieplaner redan i grundskolan. 

Den föreslagna strukturen gör att eleverna inte vet vilken utbildning de kommer att slutföra när de börjar. För stor fokus riktas mot ingångarna i stället för mot utgångarna. Enligt Nacka kommuns åsikt innebär det en stor nackdel för eleverna att inte kunna välja inriktning/fördjupning redan när de väljer sektor. Eftersom samtliga elevers val av inriktning och fördjupning sannolikt inte kan tillgodoses medför förslaget att elever kommer att luras in på utbildningar de inte vill gå.
Inriktningsblock och fördjupningsblock
Samtliga inriktningar och fördjupningar kan inte inrättas vid alla skolor eller i alla kommuner. Fler elever måste därför i framtiden byta skola efter det första gymnasieåret. För att det ska bli möjligt för elever att byta till annan skola måste det första året likriktas. Det medför en inskränkning av den pe​dagogiska friheten, en konsekvens som Nacka motsätter sig.

Kunskapens byggstenar

Lokala variationer

§ 40 forts.

Nacka kommun anser det är fel att inskränka möjligheten till specialut​formade prog​ram och lokala kurser. De står ofta för nytänkande och ut​veckling och bör finnas kvar.

Betyg och examen
Betyg;

Nacka kommun tillstyrker förslaget att behålla systemet med kursbetyg. En övergång till ämnesbetyg skulle medföra allt för stora förändringar av hela gymnasieskolans struktur. Det skulle också vara en nackdel för mindre och lokala kurser som inte med självklarhet kan inordnas under ett särskilt ämne.

Nacka kommun anser det märkligt att betygssystemet inte ses över när gymnasieskolan i övrigt utsätts för en så genomgripande förändring, i synnerhet som betygen starkt påverkar gymnasieskolans arbete och frågan väcker djupt engagemang i samhället. Snart sagt alla, såväl lärare som elever, anser att det bör finnas fler betygssteg än nuvarande fyra. Nacka kommun delar den uppfattningen. 

Dessutom vill Nacka att det skall vara möjligt för elever att genomföra prövning för högre betyg under gymnasietiden. Den nuvarande inskränk​ningen, att prövningen under gymnasietiden endast får avse kurser där elever fått icke godkänd, skall utökas till att gälla samtliga betygssteg.

Eftersom högskolans intagnings- och urvalsregler starkt styr gymnasie​skolans arbete är det en nackdel av kommittén inte lämnat några förslag i den delen. Nacka kommun anser att språkstudier och övriga fördjup​ningskurser på gymnasiet bör premieras. Kurser som är viktiga för den högskoleutbildning man ska gå bör tillmätas större betydelse än övriga vid ansökning till högskolan.. 

Nacka kommun anser att dessa förändringar av betygssystemet bör ge​nom​föras samtidigt med övriga förändringar av gymnasieskolan. Vi anser det viktigt att betygens utformning ses över gemensamt för grundskola, gym​nasium, vuxenutbildning samt högskolor så att ett gemensamt synsätt och syfte med betygen uppnås.

Gymnasieexamen; 
Nacka kommun instämmer i förslaget att införa gymnasieexamen med krav att eleven fått godkänt resultat på 90 % av de 2 500 gymnasiepoäng som ut​bildningen omfattar inklusive gymnasiearbetet. Nacka vill dessutom att kra​ven skall utökas till att gälla godkända betyg i svenska/svenska som andra​språk samt even​tuellt även i matematik och engelska.

Individuell studiegång
Nacka kommun anser att behörighetsreglerna för antagning till gymnasie​skolan skall finna kvar och att reglerna ska ha betydelse. Förslaget med individuell studiegång och 
§ 40 forts.

preliminär antagning till sektor för elever som saknar betyg i behörighetsgivande ämnen får till konsekvens att behörig​hets​kravet inte tillämpas eller har någon praktisk funktion längre.

Nacka kommun har uppfattningen att elever som inte är behöriga ska börja sina gymnasiestudier på individuell sektor och avstyrker bestämt kommit​téns förslag i denna del.  Att ge elever med dåliga förkunskaper tillträde till de nationella programmen/sektorerna gagnar vare sig dessa elever eller övriga elever, utan förslaget förefaller endast ämnat att sopa problemet un​der mattan. Nacka anser att kommittén borde har gjort en tydlig analys av varför så många som drygt var tionde elev inte är behöriga till gymnasiet. Det är på grundskolan som insatser måste sättas in så tidigt som möjligt för att stödja elever som har svårigheter. Sänkta krav på gymnasiet hjälper ingen.

Kommunens uppföljningsansvar

Nacka kommun anser att nuvarande lagstiftning är tydlig och att ytter​li​​gare lagreglering om uppföljningsansvaret därför inte behövs. Nackas uppfatt​ning är att kommunens uppföljningsansvar endast bör gälla ungdomar under 18 år. Därmed respekteras myndighetsåldern.

Att lära i arbetslivet
Nacka kommun instämmer inte i gymnasiekommitténs förslag att alla elever i gymnasieskolan bör omfattas av en period av lärande i arbetslivet. Det är viktigare att satsa kvalitativt för elever på yrkesförberedande program, där APU utgör en nödvändig del av elevernas utbildning.
Nacka kommun avstyrker förslaget att reglera formerna för samråd mellan kommunen och arbetsmarknadens parter.
Elevens val och kommunernas utbud av gymnasieutbildning

Elevens rätt bör stärkas;
Nacka kommun anser att elever skall bli mottagna i första hand varhelst de söker utbildning. Det är således inte tillräckligt med mottagande i andra hand som kommittén föreslår. Det är eleven själv som skall välja studieort inte hem- eller skolkommunen. Förslagen om frisökning i övrigt tillstyrks och är något som Nacka tillämpar redan idag. Finansieringsaspekten och de interkommunala ersättningarna måste dock utredas, så att detta inte blir kostnadsdrivande.
Nacka kommun instämmer inte i gymnasiekommitténs förslag att alla elever ska ges rätt att bli antagna till sökt sektor. Rätten ska gälla elever som är behöriga till gymnasiestudier.

§ 40 forts.

Nacka anser också att elever ska kunna söka inriktning från första gym​na​sie​året och, i mån av plats, garanteras vald inriktning.
Från gymnasieskola till eftergymnasiala studier
Nacka kommun anser det är angeläget att ändra högskolans intagnings​regler, vilka i dag styr eleverna till taktiska val av lättare kurser för att höja meritvärdet. Dagens regelsystem missgynnar för elevens utbildning viktiga val av exempelvis språk och svårare kurser. Nacka instämmer i kommitténs förslag att både systemet med särskilda behörighetskrav och bestämmelser​na om meritvärdering vid urval bör ses över.

Kommentarer till Skollagskommitténs betänkande

Elevernas inflytande och rättssäkerhet  Skollagskommittén 9 kap
Skolans information till myndiga elevers föräldrar

Nacka kommun anser att skolan skall ha rätt att informera föräldrar till myn​diga elever inte enbart i de fall eleven är frånvarande i sådan utsträck​ning att frånvaron kan påverka rätten till studiehjälp
Information till myndig elevs föräldrar skall kunna ges även i andra situatio​ner där studierna eller studiekamraternas arbetsmiljö påverkas, t ex vid drog​miss​bruk, mobbing m.m. och inte endast i det fall studiebidraget riskerar att dras in.

Skolans arbetsmiljö Skollagskommittén 11 kap
Trygghet och arbetsro i skolan;

Särskilda bestämmelser om avstängning från undervisningen och förvisning från utbildningen av elever i gymnasieskolan och vuxenutbildningen ska enligt skol​lags​kommitténs betänkande finnas i skollagen och i respektive kapitel för dessa skolformer. Nacka kommun vill påpeka att nya förslag till sådana bestämmelser inte återfinns varken i gymnasiekommitténs eller skollagskommitténs be​tän​kan​de.
Utbildning på entreprenad  Skollagskommittén 14 kap
Nacka kommun reserverar sig mot inskränkningen i möjligheterna att bed​riva utbildning på entreprenad. Alla typer av entreprenadförhållanden skall vara tillåtna i gymnasieskolan.

	Monica Brohede

	Eva Edström Fors

	Ordf. i Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 
	Nämnddirektör


----

§ 41 
             Dnr GVN 2003 / 23  - 612

Remissvar på PRIV, programinriktat IV
Beslut
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden antar nämnddirektörens förslag till yttrande såsom Nackas kommuns remissvar på ”Ökade möjligheter för elever i gymnasieskolan att följa undervisningen på ett programinriktat indi​viduellt program”, Promemoria U2003/532/G, slutrapport från arbets​gruppen för PRIV.

Ärendet

Nacka är en av de kommuner som erbjudits möjlighet att yttra sig över rege​rings​kansliets promemoria ”Ökade möjligheter för elever i gymnasie​skolan att följa undervisningen på ett programinriktat individuellt prog​ram”, slut​rapport från arbetsgruppen för PRIV, departementets dnr U 2002/532 G. Kommunens svar skall vara Utbildningsdeparte​men​tet tillhanda den 12 juni 2003.

I Nacka har nyligen genomförts en översyn av det individuella programmet. Nämnden har i det sammanhanget tittat på arbetsgruppens förslag till att ge elever ökade möjlig​heter att följa undervisningen på PRIV och nationellt program i gymnasieskolan. Nämnden har därvid funnit att det är angeläget att utveckla det individuella prog​rammet, men nämnden delar inte arbets​gruppens förslag om programinriktat indi​viduellt program. Nacka motsätter sig förslaget, eftersom det föregår den kommande utformningen av gymna​sieskolan

Handlingar i ärendet

Slut​rapport från arbetsgruppen för PRIV, departementets dnr U 2002/532 G Nämnddirektörens tjänsteskrivelse, daterad den 2 juni 2003
Ordförandens och nämnddirektörens förslag till yttrande i ärendet
Yrkanden

Mats Gerdau yrkade bifall till nämnddirektörens förslag. I detta förslag instämde Monica Brohede. 

Lennart Ängeby yrkade avslag på nämnddirektörens förslag och tillstyrkte de förslag som framförts i departementspromemorian. 

Beslutsgång

Ordförande Monica Brohede ställde Mats Gerdaus yrkande om bifall till nämnddirek​tö​rens förslag mot Lennart Ängebys yrkande om avstyrkan av detta samt instämmande i PRIV-arbetsgruppens förslag mot varandra. Ordföranden fann att nämnden hade beslutat att anta nämnddirektörens förslag.

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutade i enlighet med nämnddirektörens förslag.
-----

§ 42
                                                         Dnr 2003 / 25  - 615


Remissvar på ”Stöd till vuxnas lärande”

Beslut
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden antar nämnddirektörens förslag till yttrande såsom Nackas kommuns remissvar på ”Stöd till vuxnas läran​de”, Ds 2002:66. 

Ärendet

Nacka är en av de kommuner som erbjudits möjlighet att yttra sig över de​par​te​ments​skrivelsen ”Stöd till vuxnas lärande” Ds 2002:66, om vuxen​utbildningen i den omar​beta​de skollagen.  Kommunens svar skall vara de​par​te​men​tet tillhanda den 17 juni 2003. Utbildningsdepartementets dnr U 2002/4776 och 2002/4869.

Nacka kommun anser att arbetsgruppens förslag skiljer sig från skollags​förslaget och tonar ner betydelsen av vuxenutbildningen.

Skolformen bör benämnas vuxenutbildning och vara en del i övrig nationell utbildning i en egen skolform.

Betygssättning skall vara jämförbar med grund- och gymnasieskolan och lik​värdigheten skall garanteras.
Handlingar i ärendet

”Stöd till vuxnas lärande” Ds 2002:66

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse, daterad den 26 maj 2003
Ordförandens och nämnddirektörens förslag till yttrande i ärendet

Yrkanden

Mats Gerdau yrkade bifall till nämnddirektörens förslag. I detta förslag instämde Monica Brohede.

Lennart Ängeby yrkade avslag på nämnddirektörens förslag samt tillstyrkande av departementets förslag. 

Ylva Sandström yrkade på att följande tillägg skulle göras under ”Allmänna synpunkter” i yttrandet.

”I förslaget talas kring det livslånga lärandet och informell och icke-informellt lärande, vilket ska kunna jämställas med formell utbildning. I grunden ligger tanken om en lika värdering av kunskap oberoende av hur den förvärvats. Nacka kommun motsätter sig ett sådant synsätt, då en uppvärdering av informell kunskap reciprokt innebär en nedvärdering av formellt inhämtad kunskap. Den som utanför det formella lärandet/skolsystemet inhämtat kunskap, ska kunna ”tentera” dess och erhålla et formellt betyg, men i övrigt tycker kommunen att detta synsätt är felaktigt, då inget annat garanterar att dessa två kunskapsvägar är jämförbara.
§ 42 forts.

Avseende det livslånga lärandet avstyrker också Nacka kommun synsättet att den kommunala vuxenutbildningen ska ägna sig åt livslångt kunskapsinhämtande. Vuxenutbildningen ska inte vara en allmänt finansierad vidareutveckling av vuxna i största allmänhet, utan ska erbjuda utbildningen där kunskapsluckor från grundskola och gymnasium finns. Det skall inte heller finans till för att tillhandhålla eftergymnasiala utbildningar eller hobbyverksamhet, vilket hellre kan ombesörjas av den enskilde eller dess arbetsgivare.”

Monica Brohede yrkade avslag på Ylva Sandströms tilläggsyrkande.
Beslutsgång

Ordförande Monica Brohede ställde Ylva Sandströms tilläggsyrkande mot sitt eget avslagsyrkande och fann att nämnden avslagit tilläggsyrkandet.

Vidare ställde ordförande Monica Brohede Mats Gerdaus yrkande om bifall till nämnd​​direktörens förslag mot Lennart Ängebys avslagsyrkande och fann att nämnden antagit nämnddirektörens förslag. 

----
§ 43
                          Dnr 2003 / 58  -  612
Observatörsrapport från Internationella skolan, gymnasieenheten
Beslut
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av observationsrapporten från Internationella skolans gymnasieenhet.
Ärendet

Under perioden 10 – 21 mars observerades Internationella skolans gymnasiedel för första gången.

Nämnddirektören har träffat observatörerna samt rektor och biträdande rektor för enheten, då observationsrapporten överlämnades och diskuterades. Rektor har därefter inkommit med skriftliga kommentarer till observationsrapporten.

Enheten får mycket goda omdömen av observatörerna, som framhåller som goda exempel det familjära arbetsklimatet där lärarna finns tillgängliga för eleverna, verksamheter som stöder värdegrunden, initiativ för att öka kontakten med när​samhället samt arbetet med att skapa en tydligare ledningsorganisation och väl fungerande rutiner.

Observatörerna framhåller följande utvecklingsområden:

· En tydlig lokal utvärderingsplan bör upprättas för att skapa överblick över utvärderingsinstrumentets funktion i verksamheten.

· Samarbetet mellan lärarna 

· Elevernas inflytande i undervisningen 

· Rutiner för att upptäcka och stödja elever i behov av särskilt stöd 

· Det löpande informationsflödet 

Av rektors kommentarer framgår att de synpunkter som rapporten framhållit i huvudsak är kända och att arbetet med en del av förbättringsområdena redan hade startat på enheten.

Oklarheter i organisationen uppstår hos de lärare som delar sin tjänst mellan gymnasie​delen och grundskoledelen. För att skapa tydlighet planerar skolan att till nästa läsår låta alla gymnasielärare vara knutna endast till gymnasieenheten.

Skolan har inte lyckats finna en bra struktur på informationsflödet, men ser fram emot hösten när samarbetet med Volvo IT och deras skolkoncept Commod startar. Det kommer att bli skolans huvudkommunikationskanal.

Elever i behov av särskilt stöd avser enheten att fortsättningsvis identifiera redan vid terminsstart för att snabbt kunna sätta in stöd.

§ 43 forts.

Avslutningsvis kommenterar rektor att observationsrapporten blir en bra input i arbetet med Växtkraft Mål 3, som startar i juni med analysprocessen kring verksamheten.

Handlingar i ärendet

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse, daterad den 3 juni 2003 
Yrkanden

Ordförande Monica Brohede yrkade bifall till nämnddirektörens förslag. 

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutade i enlighet med nämnddirektörens förslag.

----
§ 44
              Dnr 2003 / 52  - 612
Ansökan från Information och Kompetens i Sverige AB om godkännande av ny lägeskommun för en fristående skola 

Beslut
1. Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden tillstyrker Information och Kompetens i Sverige AB:s ansökan om statlig tillsyn och rätt till bidrag för en fristående gymnasieskola, InfoKompGymnasiet, i Nacka kommun. Beslutet gäller byte av lägeskommun, från Stockholm till Nacka, för befint​lig skola. 

2. Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden översänder nämnddirektörens tjänste​​skrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende. Skolverkets diarie​nummer är 44-2003:1456.

Ärendet

Information och Kompetens i Sverige AB har hos Skolverket ansökt om godkännande för att flytta den verksamhet som nu bedrivs i lokaler på Hammarbyvägen 25A, 120 32 Stockholm till nya och större lokaler på Finnbodavägen 2-4, 131 31 Nacka. Lokalbytet får till följd att skolan byter lägeskommun. Därmed krävs ett nytt tillstånd. Vid den befintliga skolan erbjuds ”IT, kommunikation och ledarskap”, ”IT, kommunikation och ledarskap - förstärkt språkträning” och ”IT, handel och ledarskap”. Tillstånd finns dessutom för att erbjuda Om​vård​​nadsprogrammet. 

Skolverkets hantering av skolans ansökan behandlas med prioritet för att beslut skall kunna fattas i tid för verksamhetens start kommande läsår. Nackas yttrande skall var Skolverket tillhanda redan den 27 juni 2003.

Nämnddirektören har i ett brev, daterat den 24 april 2003, informerat Skolverket om att Nacka kommun troligen kommer att tillstyrka att skolans verksamhet flyttas till Nacka, när kommunen bereds tillfälle att yttra sig till Skolverket över skolans ansökan om byte av lägeskommun. 
Nämnddirektörens förslag

Nämnddirektören föreslår att Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden tillstyr​ker Information och Kompetens i Sverige AB:s ansökan om fortsatt statlig tillsyn och rätt till bidrag till fristående gymnasieskola, enligt ovan, vid byte av lägeskommun från Stockholm till Nacka.

Handlingar i ärendet

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse, daterad den 4 juni 2003. 

Yrkanden

Ordförande Monica Brohede yrkade bifall till nämnddirektörens förslag. 

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutade i enlighet med nämnddirektörens förslag.          

----

§ 45                    
            Dnr 2003 / 49  - 612

Ansökan från Cybergymnasiet Sverige AB om statlig tillsyn och rätt till bidrag till en fristående gymnasie​skola i Nacka kommun

Beslut
1. Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden tillstyrker Cybergymnasiet Sverige AB:s ansökan om statlig tillsyn och rätt till bidrag för Estetiska programmet vid Cybergymnasiet i Nacka kommun.

2. Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden översänder nämnddirektörens tjänste​​skrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende. Skolverkets diarie​nummer är 44-2003:1194.

Ärendet

Cybergymnasiet Sverige AB har hos Skolverket ansökt om statlig tillsyn och rätt till bidrag för ytterligare ett nationellt program vid den befintliga skolan i Nacka, fr. o. m. höstterminen 2004. För närvarande erbjuder skolan Samhällsvetenskapsprogrammet, Naturvetenskapsprogrammet, Teknik​programmet, Elprogrammet och Medieprogrammet. Det tillkommande programmet är det Estetiska programmet, med de fyra nationella inrikt​ningarna Bild och formgiv​ning, Dans, Musik samt Teater.

Cybergymnasiet finns i Nacka sedan 2000, med Skolverkets tillstånd från 1999 och i Göteborg från hösten 2002, med Skolverkets tillstånd från 2002. Ägaren har tillstånd att starta utbildning i Stockholm och Malmö, men i dessa städer har utbildningen ej kommit tillstånd.

Nacka kommun skall enligt 2 kap. 2§ förordningen om fri​stående skolor (SFS 1996:1206 / 2002:395) beredas tillfälle att yttra sig över ansökan om fristående gymnasieskola i Nacka och närliggande kommuner. Yttrandet bör innehålla en beskrivning av konsekvenserna för Nackas del av den tilltänkta nyetableringen. Yttrandet skall vara Skolverket tillhanda senast den 15 september 2003.

Följder för gymnasieskolan i Nacka kommun

Några påtagliga negativa följder för de kommunala gymnasieskolorna i Nacka kan inte förutses, då Nackaungdomar redan idag har stor frihet att söka kommunal gymnasie​utbildning utanför Nacka kommun och till samt​liga fristående gymnasie​skolor i landet. Utökning med ett program vid en befintlig fristående gymnasie​skola i Nacka har troligen ganska liten betydel​se för gymnasie​skolan i Nacka både på kort och lång sikt. 

Uppgifter om den skola som ansöker om statlig tillsyn och rätt till bidrag

1. Huvudman 

Cybergymnasiet Sverige AB. 

§ 45 forts.

2. Styrelse och Verkställande direktör 

Styrelsen består av Greger Fjell, Muhammad Jamil, Karin Malmborg, Per Roald, Karl Bertil Söderberg och Birgitta Wiberg Svensson, VD.

Firman tecknas av styrelsen och av verkställande direktören beträffande löpande förvaltningsfrågor.

3. Skolans namn 

Cybergymnasiet. 

4. Elevantal

Det Estetiska programmet vid skolan beräknas starta läsåret 04/05 med 60 elever, verksamhetsår 2 och 3 kommer det att finnas 120 respektive 210 elever, enligt presenterad prognos. 

5. Utbildningens innehåll och särskilda profil

Skolan har allmän inriktning, med viss IT-profil. 

6. Läroplan

Skolan kommer att följa Läroplanen för det frivilliga skolväsendet, Lpf94.

7. Gymnasieprogram 

Föreliggande ansökan avser det Estetiska programmet, med fyra nationella inriktningar. 

8. Poängplan

Kurs- och timplaner redovisas inte i ansökan. En poängplan skall inlämnas senare till Skolverket.

9. Betyg och intyg

Betyg kommer att sättas i enlighet med gymnasieförordningens (SFS 1992:394) 7 kap.

10. Antagningsvillkor/urvalsprinciper 

Bestämmelserna om urval i 6 kap. gymnasieförordningen (SFS 1992:394 / 2002:138) skall tillämpas.  Även tester och arbetsprover kommer att utgöra grund för antagning. Frikvotsintag​ning kommer att tillämpas restriktivt. 

11. Skolans personal och ledning 

Fullt utbyggd kommer skolan att ha c:a 15 lärare knutna till det Estetiska programmet.

Skolan avser att ha en rektor.

12. Skolhälsovård

Skolan kommer att köpa skolhälsovård i början, men avser att senare anställa egen personal.    

§ 45 forts.

13. Modersmål och svenska som andraspråk

Skolan kommer att köpa modersmålsundervisning och svenska som andraspråk i början, men avser att senare anställa egen personal.    

14. Lokaler

Cybergymnasiet har sina lokaler på Kvarnholmen i Nacka. 

15. Ekonomi och ev. elevavgifter

Skolan kommer att vara avgiftsfri.

Nämnddirektörens förslag

Nämnddirektören föreslår att Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden tillstyr​ker Cybergymnasiet Sverige AB:s ansökan om statlig tillsyn och rätt till bidrag till ytterligare ett program vid den fristående gymnasieskolan Cybergymnasiet, enligt ovan.

Handlingar i ärendet

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse, daterad den 26 maj 2003. 

Yrkanden

Ordförande Monica Brohede yrkade bifall till nämnddirektörens förslag. 

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutade i enlighet med nämnddirektörens förslag.

----

§ 46
            Dnr 2003 / 51  - 612


Ansökan från Information och Kompetens i Sverige AB om statlig tillsyn och rätt till bidrag till en fristående gymnasieskola i Nacka kommun

Beslut
1. Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden tillstyrker Information och Kompetens i Sverige AB:s ansökan om statlig tillsyn och rätt till bidrag för en fristående gymnasieskola, InfoKompGymnasiet, i Nacka kommun.

2. Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden översänder nämnddirektörens tjänste​​skrivelse som sitt yttrande i rubricerat ärende. Skolverkets diarie​nummer är 44-2003:1058.

Ärendet

Information och Kompetens i Sverige AB har hos Skolverket ansökt om stat​lig tillsyn och rätt till bidrag till en fristående gymnasieskola i Nacka kommun fr.o.m. höstterminen 2004. Följande gymnasieprogram kommer att inrättas vid skolan; specialutformat program ”Idrott, barn och fritid”, nära​liggande Barn- och fritidsprogrammet, och specialutformat program ”Idrott, friskvård och ledarskap”, näraliggande Omvårdnadsprogrammet.

Skolan har redan Skolverkets tillstånd (från 2001) att bedriva utbildning. Det gäller ”IT, Kommunikation och ledarskap” och ”IT, Kommunikation och Ledarskap med förstärkt språkträning”. I det senare fallet är tillståndet vilande.

Nacka kommun skall enligt 2 kap. 2§ förordningen om fri​stående skolor (SFS 1996:1206 / 2002:395) beredas tillfälle att yttra sig över ansökan om fristående gymnasieskola i Nacka och närliggande kommuner. Yttrandet bör innehålla en beskrivning av konsekvenserna för Nackas del av den tilltänkta nyetableringen. Yttrandet skall vara Skolverket tillhanda senast den 15 september 2003.

Följder för gymnasieskolan i Nacka kommun

Några påtagliga negativa följder för de kommunala gymnasieskolorna i Nacka kan inte förutses, då Nackaungdomar redan idag har stor frihet att söka kommunal gymnasie​utbildning utanför Nacka kommun och till samt​liga fristående gymnasie​skolor i landet. Ytterligare en fristående gymnasie​skola har troligen ganska liten betydelse för gymnasie​skolan i Nacka på kort och lång sikt. 

Uppgifter om den skola som ansöker om statlig tillsyn och rätt till bidrag

1. Huvudman och huvudmannens ombud

Huvudman är Information och Kompetens i Sverige AB, i daligt tal kallad Infokomp. Adress; Box 5066, 121 16 Johanneshov. Huvudmannens kontakt​personer är Fredrik Ernfridsson och Agneta Rythén.

§ 46 forts.

2. Styrelse och Verkställande direktör 

Styrelsen består av Anders Craft, Birgitta Frejhagen, Ann-Kristin Sandberg och Kjell Westerberg. Styrelsesuppleant är Jan Christer Karlsson.

Birgitta Frejhagen är verkställande direktör och Eva Rythén är vice verk​ställande direktör.

3. Skolans namn 

Skolan kommer att heta InfoKompGymnasiet.

4. Elevantal

Skolan beräknas starta läsåret 04/05 med ca 60 elever vardera på de två specialutformade programmen, verksamhetsår 2 och 3 kommer det att finnas 120 respektive 180 elever på var och ett av programmen. Skolan kommer att vara fullt utbyggd läsåret 06/07 och då ha 180 plus 180 elever. 

5. Utbildningens innehåll och särskilda profil

Utbildningarna kommer att vara profilerade mot idrott och fritid respektive idrott och friskvård.

6. Läroplan

Skolan kommer att följa Läroplanen för det frivilliga skolväsendet, Lpf94.

7. Gymnasieprogram 

Specialutformade program; ”Idrott, barn och fritid” samt ”Idrott, friskvård och ledarskap”. 

8. Poängplan

Detaljerade kurs- och timplaner redovisas i ansökan liksom en beskrivning av planerna för APU.

9. Betyg och intyg

Betyg kommer att sättas i enlighet med gymnasieförordningens (SFS 1992:394) 7 kap.

10. Antagningsvillkor/urvalsprinciper 

Bestämmelserna om urval i 6 kap. gymnasieförordningen (SFS 1992:394 / 2002:138) skall tillämpas. 

11. Skolans personal och ledning 

Skolan kommer att ha en rektor. Fullt utbyggd kommer skolan att ha 18 lärare. Målsättningen är att skolan skall ha en lärare per 25 elever.

12. Skolhälsovård

Skolhälsovård kommer att upphandlas eller erbjudas i samarbete med någon kommunal skola i Nacka. 

§ 46 forts.

13. Modersmål och svenska som andraspråk

Skolan kommer att anordna modersmålsundervisning i egen regi.

14. Lokaler

InfoKomp har lokaler för vuxenundervisning i Ektorps centrum och ett omfattande kontaktnät bland hyresvärdar i Nacka.  

15. Ekonomi och ev. elevavgifter

Skolans presenterade budget bygger på en programpeng på 66.300 kr för ”Idrott, barn och fritid” och 76.300 kr för ”Idrott, friskvård och ledarskap”. Intäkterna beräknas uppgå till 8.556.000 kr verksamhetsåret 04/05. Kostna​derna beräknas uppgå till 7.020.290 kr.

Skolan kommer inte att ta ut några elevavgifter.

16. Samverkan med kommunen

Skolan har varit i kontakt med kommunens företrädare angående etablering av en fristående skola i Nacka. Diskussioner har förts angående etablering av de nu aktuella specialutformade programmen. Kommunens företrädare har visat sig intresserade och positiva.

Nämnddirektörens förslag

Nämnddirektören föreslår att Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden tillstyr​ker Information och Kompetens i Sverige AB:s ansökan om statlig tillsyn och rätt till bidrag till fristående gymnasieskola, enligt ovan.

Handlingar i ärendet

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse, daterad den 28 maj 2003 

Yrkanden

Ordförande Monica Brohede yrkade bifall till nämnddirektörens förslag. 

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutade i enlighet med nämnddirektörens förslag.

----

§ 47
           Dnr GVN 2003 / 59 - 615
Observatörsrapport från InfoKomp, vuxenutbildningen

Beslut
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av observationsrapporten från InfoKomp.

Ärendet

InfoKomp ansvarar för allmänna ämnen på grundläggande- och gymnasial nivå inom Nacka kommuns vuxenutbildning. 

Under perioden 3-6 februari har InfoKomp observerats av en observatörs​grupp från Sigtuna kommun. Nämndirektören har tillsammans med rektor för vuxenutbildningen träffat observatörerna och projektansvarig för InfoKomp för en diskussion kring rapporten. Projektansvarig skriver efter detta möte en egen kommentar som bifogas rapporten.

Kommentar

På InfoKomp har observatörerna särskilt framhållit att det finns flexibilitet i undervis​ningen och att kurser erbjudits vid olika tillfällen och med olika metoder som flex- och distanskurser. Emellertid har det funnits en negativ sida med distanskurser så att även studerande där distanskurser inte lämpat sig varit tvingade att välja dessa p g a schema​krockar med avhopp som följd. Observatörerna kommenterar också att skolplan sak​nas, ett miss​förstånd som klarats ut under avstämningen av rapporten.

Genom en väl utvecklad kurs i läs- och skrivsvårigheter har studerande kunnat få möjlighet till hjälp.

Det har framkommit att inbyggda spänningar funnits i mellan kommunalt anställda Studie- och yrkesvägledare och InfoKomp då två lärandekulturer krockat. Genom öppnandet av LärForum har andra förutsättningar för verksamheten skapats. 

Det är av vikt att en formell skolplan revideras och en aktuell vuxenutbildningsplan tas fram med tanke på att många aktörer är involverade i vuxenutbildningen.

Handlingar i ärendet

Nämnddirektörens tjänsteskrivelse, daterad den 3 juni 2003. 

Yrkanden

Ordförande Monica Brohede yrkade bifall till nämnddirektörens förslag. 

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutade i enlighet med nämnddirektörens förslag.

----

§ 48
                          

Aktuell information

Beslut

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av den aktuella informationen.

Ärendet

Aktuell information lämnades om
· Upphandling av SFI och svenska som andraspråk

· Intagning till gymnasieskolan

· Effekter av konflikten på arbetsmarknaden 

----
§ 49


Anmälningsärenden

49:1 Inkomna skrivelser

Beslut

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av de inkomna skrivelserna.

Ärendet

Nedanstående skrivelser har inkommit till nämnden/nämndkontoret.

	Inkomna skrivelser

	Skrivelse från
	Skrivelsens innehåll

	Sveriges elevråd, SVEA
	Önskemål om att elever får medverka i utformningen av Nacka kommuns svar på remissen om gymnasiekommitténs förslag.

	Svenska kommun​förbundet
	Cirkulär 2003:44, Förtroendevaldas ställning vid arbetskonflikt

	Kultur Nacka
	Inbjudan till fotoutställning ”Minnen av Lugnet”. Vernissage den 14/6 2003, kl. 13-16.


49:2 Avgivna skrivelser 

Ingen avgiven skrivelse fanns att anmäla till protokollet.
49:3 Delegationsbeslut

Beslut

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av de anmälda delegationsbesluten.

Ärendet

I nedanstående ärenden har beslut fattats, enligt delegation.
	Delegationsbeslut

	Dag för beslut
	Typ av beslut

	2003-05-20
	Förtydligande av befintligt beslut om intagning av elever i Nacka kommunala gymnasieskolor. Beslut fattat av nämnddirektör Eva Edström Fors.

	2003-06-03
	Redovisning av vidtagna åtgärder med anledning av nämndbeslut i ärendet ”Översyn av Individuella programmet på Nacka gymnasium”. Beslut fattat av nämnddirektör Eva Edström Fors. 

	2003-06-05
	Beslut om vidaredelegation av rätt att fatta beslut/besluts​attestera fakturor inom BUN:s och GVN:s ansvarsområden två veckor under sommaren 2003. Beslut fattat av nämnddirektör Eva Edström Fors.  

	2003-05-22
	Beslut om att fastställa lokala kurser; IDH 1517 och IDH 1518. Beslut fattat av gymnasieexpert Agneta Larson.

	Maj 2003
	Delegationsbeslut fattade av studie- och yrkesvägledare Hans Karlsson under maj månad 2003.

	Vårterminen 2003
	Beslut om mottagande i gymnasiesärskolan fattade av centralt placerad särskolerektor Yvonne Engström.

	2003-06-10
	Beslut om beviljade medel ur likvärdighetsgarantin. Beslut fattat av resurssamordnare Barbro Carlsson. 


49:4 Anmälda protokoll
Inget protokoll har anmälts till nämnden. 
----
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