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	Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden 



Fastställande av förslag till utbildningspolitisk strategi

Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden och Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden fast​ställer för sina delar förslaget till Ut​bildnings​politisk strategi och överlämnar det till kommunfullmäktige.
Ärendet

Skolplanen antas för varje mandatperiod. Det betyder att den förra förskole- och skol​pla​nen ”Låt fler lära mer” har upphört att gälla. Vägledande för arbetet med den nya skolplanen har varit att den ska vara skolforms​över​gri​pande och inte ha separata mål för respek​tive skolform. Den ska inte innehålla ”pek​pinnar” eller kommentarer. Doku​men​tet ska understryka den stora pedagogiska frihet som finns i Nacka och den decentra​li​serade styrprincip som gäller i kommunen. Det ska innehålla få mål och målen bör ha en över​gripande karaktär och inte återupprepa mål från läroplanen eller andra styr​do​ku​ment. Kopplingen mellan målen och upp​följningsan​sva​ret ska vara tydligt.
Vid sammanträdet i december 2003 beslöt nämnden att anta det ändrade förslaget till skol​plan ”Ut​bildningspolitisk strategi för Nacka” och att sända ut det på en bred remiss. Denna remissbehandling är nu genomförd. En sammanfattning av remissvaren finns i bilaga 1.

Efter remissbehandlingen har den utbildningspolitiska strategin bearbetats av ord​förandena. Grundtanken med ett skolformsövergripande dokument med gemensamma mål har inte förändrats, inte heller textens innehåll i sak. För att den utbildningspolitiska strategin ska bli tydlig för respektive skolform har det gemensamma dokumentet ju​ste​rats till fyra dokument, ett för varje skolform. Det innebär att viss justering av text har blivit nödvändig att göra för att det gemensamma dokumentet skall riktas till de olika skolformerna, förskola, grundskola, gymnasieskola och vuxenutbildning.
De båda utbildningsnämnderna ska nu be​hand​la och anta förslaget till Ut​bildnings​politisk strategi och överlämna det till kommun​fullmäktige som ska fastställas det​samma. 

Agneta Larson
Chef

Kultur- och utbildningsenheten

Bilagor
Förslag till Ut​bildningspolitisk strategi för Nacka

Sammanställning av remissvar

Synpunkter från remissvaren
Nacka24

Privatpersoner.


· Vill ha ett öppet diskussionsforum i skolfrågor

· Hur skall lärarna få möjlighet att nå dessa mål?

· Efterlyser att föräldrar skall få delta när de lokala dokumenten formuleras och också medverka i utvärderingarna och att de lokala dokumentet distribueras till föräldrarna.

· Om en skola inte följer riktlinjer eller mål måste det finnas någon sanktion. Skolor spelar inte med lika regler. Friskolor kan välja/välja bort elever, det kan inte den kommunala alltså borde friskolor ha lägre skolpeng.

· Eftersom dokumentet  talar varmt för kultur borde konsekvensen bli musikklasser på gymnasiet.

· Efterlyser riktlinjer om att skolor skall ge tydlig information om sin framtida organisation t ex klasstorlek åldersblandat före skolvalet .

· Tillägg:  Hälsobefrämjande arbetsmiljö Organiserad fysisk aktivitet minst 

           30 min/dag

Lärargrupp

· Lustfyllt lärande ändras till stimulerande lärande. Trivselregler ändras till god psykosocial studiemiljö.

Mail och post
Föräldragrupper
· Varför nämns arbetsmiljö endast i ett psykosocialt sammanhang? Även den yttre och inre fysiska miljön är viktig enligt forskning, inte minst skolgårdsmiljön.

· Bra dokument men har skolorna råd att nå dessa högt ställda mål.

· Begreppet värdegrund finns inte med. Är det rimligt att kräva att barn skall ta ansvar? Om de inte gör det vad händer då? Sanktioner? Elever och föräldrar bör få delta i utvärderingar

· Helhetsperspektiv saknas. Var är värdegrunden. Målen ej kopplade till resurser. Riktlinjer bör ej finnas i ett styrdokument hur skall mål mätas/följas upp?

· Riktlinjer skall ange hur kommunen skall följa upp. Vad  händer om enheten inte följer mål och riktlinjer. Det bör anges i bilagor vad god standard är. Riktlinjer utökas med info om hur man som förälder kan påverka enhet man är missnöjd med.

Enskild elev

· Kommunen borde ta rollen att trygga miljön. Vem tar ansvar om arbetsmiljön brister och resultaten är svaga? Skall läraren bytas ut?

Enskild förälder

· Saknar möjlighet att elever får utvärdera skolan inkl. lärarna

Enskilda professionella

· Det borde finnas ett mål om att skolan skall lära eleverna hur man tar ett personligt ansvar för sitt lärande

· Korrekturläs

· Samma dokument för hela utbildningsområdet en svaghet. Ersätt ”trivselregler”. Eleverna omfattas av AML så det är bättre att utgå från den.

· ”Kundvalssystemet ger föräldrar makt över likvärdighetsgarantin” kan missförstås.

Lärargrupper

· Bra dokument. Viktigt att utvädringar kommer in på ett naturligt sätt. Etableringsrätten för nya skolor/förskolor bör begränsas.

· Språkbruket inkonsekvent och bör ändras. Förskolans personal känner inte igen sig. Gäller Skollagsförslagets vokabulär redan i Nacka?

· Bra med ett gemensamt dokument. Trivselregler omformuleras. Lustfyllt lärande, trygg arbetsmiljö omformuleras. .Kommunala och nationella prov förtydligas.

VET-gruppen

· Språket behöver kompletteras ur hälsoförebyggande perspektiv.
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