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	Gymnasie- och vuxenut​bild​nings​nämnden


Yttrande över program för norra Skuru
Förslag till beslut
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden tillstyrker förslaget till detaljplaneprogram för norra Skuru.

Ärendet

Kommunstyrelsens arbetsutskott har beslutat att sända detaljprogram för norra Skuru på remiss till berörda samrådsinstanser däribland Gymnasie- och vuxenutbild​nings​nämn​den.

I sitt remissvar ska nämnden lämna synpunkter inom de områden som nämnden an​sva​rar för.

Programområdet är beläget i den norra delen av Skuru och omfattar området från Kungs​borgstrappan i söder till Saltsjön i norr. I väster gränsar området till Duvnäs Ut​skog och i öster till Skurusundet.

Syftet med planläggningen är att klargöra förutsättningarna för att försörja området med vatten och avlopp, ordna angöring till fastigheterna och möjliggöra komplette​rings​bebyggelse i området på ett sätt så att områdets riksintresse kan säkerställas.
Områdesnämnden Sicklaön och Tekniska nämnden har påtalat behovet av planläggning. Allt fler hus i området övergår till permanentbostäder, vilket ökar behovet av större bo​yta och en fungerande vatten- och avloppsförsörjning. Belastningen på omgivande kust​vatten ökar i takt med permanentningen bland annat på att det i den bergiga terrängen är mycket svårt att ordna väl fungerande enskilda avloppsanläggningar.

Riktlinjer för kommande planering är bl. a. följande:

· Särskilda planbestämmelser utformas i syfte att värna landskapsbild och kultur​miljö t.ex. begränsning av schakt , fyllning och trädfällning samt placering av byggnad, färgsättning och byggnadshöjd.

· Storlek och placeringar av tillbyggnader studeras för varje fastighet med hänsyn till kulturmiljö och landskapsbild.

· Planbestämmelser utformas för att säkerställa områdets natur- och kulturmil​jö​värden.

· Tillkommande bebyggelse placeras så att tillgängligheten till kringliggande na​tur​mark säkerställs.

· Allmänhetens tillgång till stränder, bad och naturen inom området ska säkras. 

Synpunkter
Detaljplaneprogrammet påverkar inte Gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens an​svarsområde eftersom tillkommande bebyggelse inte är av den omfattningen att den påverkar efterfrågan på utbildningsplatser.
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