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Yttrande

Nacka kommuns lämnar följande yttrande över utredningen ”Skolans ansvar för kränkningar av elever”, SOU 2004:50.  

Inledning

Nacka kommun ser med tillfredsställelse på att elevers rätt till en god ar​bets​mil​jö utan kränkningar och diskriminering fokuseras. Vi menar dock att den föreslagna lagregleringen inte är den bästa vägen att komma tillrätta med problemen med mobbning och olika former av kränkningar. Det allra mest effektiva sättet att bekämpa dessa problem är att ge skolorna bättre ”verk​tyg” att hantera problemen. 
Enligt Nacka kommuns uppfattning saknar grundskolan idag tillräckliga möj​ligheter till effektiva ingripanden mot mobbare och andra som skapar otrygghet. Arbetet med att skapa trygghet och arbetsro på skolorna och tillförsäkra eleverna en mobbningsfri miljö borde därför från statens sida inriktas på att utrusta skolorna med ytterligare verktyg, snarare än med nya lagregleringar kring skadeståndsvillkor och bevisbörda. Det är vår över​ty​gelse att ett sådant fokus mer effektivt skulle bidra till en trygg studiemiljö. 
Förslaget innebär att de lagar mot olika former av diskriminering som finns, för skolans del sammanfogas i en särskilt lag. Nacka kommun vill framhålla att det finns klara fördelar med att de lagar som gäller i samhället också gäller i skolan och att det finns risker i att skapa särskilda lagar bara för sko​lans del. 

Trots dessa grundläggande invändningar vill Nacka kommun som remiss​kommun ändå bidra med nedan​stående synpunkter på den föreslagna lag​ändringen.  

1. Allmänna synpunkter

· Om arbetsmiljön i skolan präglas av tolerans och arbetsro saknas motiv till mobbning och trakasserier i stor utsträckning. En god arbetsmiljö är den allra viktigaste förutsättningen för motverkande av mobbning och trakasserier. Förebyggande arbete måste därför ges högsta prioritet. 
· Kommunen instämmer i att det ur den enskilde elevens perspektiv saknar betydelse om mobbningen beror på elevens etniska bakgrund, kön, funktionshin​der eller andra förhållanden.
2. Särskilda synpunkter
Lagstiftningens uppläggning

Nacka delar inte utredningens uppfattning att en omvänd bevis​föring och delad bevisbörda, d v s motparten skall visa att diskriminering / tra​kasserier inte har förkommit, är till gagn för eleven. 

Lagens civilrättsliga karaktär får inte medföra att våld och misshandel inte polisanmäls. Om lagen ändras enligt förslaget bör skolansvariga få utbild​ning i vilka skillnader det är mellan tvistemål och brottsmål och hur skolan skall bete sig i respektive fall.
Direkt och indirekt diskriminering 

Nacka kommun instämmer i att både direkt och indirekt diskriminering skall omfattas av lagstiftningen. Med direkt diskriminering avses här miss​gynnan​de diskriminering, inte positiv diskriminering som kan vara tillåten i vissa fall. Med indirekt diskriminering avses att avstå från att tillämpa vissa reg​ler.

Trakasserier och kränkningar 

Nacka stöder tanken på att trakasserier och mobbning såväl från andra ele​vers som från personalens sida uppmärksammas. Det förekommer även tra​kas​se​rier mot personal från elever sida. Det är inte ovanligt att lärare blir till​talade i kränkande och nedlåtande ordalag av elever. Att även detta för​hållande är oacceptabelt bör tydliggöras. Ett problem som bör uppmärk​sammas i sammanhanget är att unga personer inte kan lagföras. 

Utredningen påtalar vikten av att skolan utreder omständigheterna kring kränkningar. I det sammanhanget vore det bra om innehållet i en sådan utredning klargörs, för att säkerställa att skolans utredning utgör ett till​räckligt bra underlag för en eventuell civilrättslig process. Stor vikt bör läggas på hur skolan skall dokumentera olika händel​ser. 

Vite
Nacka kommun ser positivt på att utredningen i detta skede inte väljer att ta upp frågan om vitesföreläggande för att få en skola att rätta sig efter lagstift​ningen. Nacka ställer sig dock tveksam till att Jämställdhetsombuds​mannen, Barn​ombudsmannen m fl ombudsmän skall få rätt att förelägga vite för att få fram betydelsefulla uppgifter från en skola. Det vore bättre att klargöra vad en skola får lämna ut till ombudsmännen utan att bryta mot gällande sekre​tess​lagstiftning. 

Skadestånd  
Kommunen tror inte att hot om skadestånd i sig leder till effektivare arbete mot mobbning. Kommunen motsätter sig dock inte att frågan om skadestånd klargörs i detta fall, med tanke på att skolan är en del av ett samhälle där ska​destånd är en realitet. Nacka kommun ser positivt på att skolans skyldig​heter att hantera kända trakas​se​​rier tydliggörs och att skyldigheterna utvid​gas till att även gälla i fall när skolan inte kunnat förhindra fortsatt mobb​ning.  

Förebyggande arbete

Nacka kommun ser med tillfredsställelse på att utredningen inte enbart in​rik​tar sig på bestämmelser med förbud mot diskriminering utan också foku​serar på att motverka kränkande behandling inom skolområdet, bl a genom att upprätta handlingsprogram för att aktivt främja elevers lika rättigheter och förebygga och förhindra trakasserier. Att skolornas handlingsprogram skall ses över årligen, enligt lagförslaget, anser kommunen vara bra. Det är viktigt att handlingsprogrammen är aktuella och användbara samt att de bygger på en beprövad metod. Inte minst mot bakgrund av skolplikten mås​te det säkerställas att eleverna har en trygg skolmiljö och att doku​men​terat effektiva antimobbningsmetoder används. Samtliga skolor i Nacka har en handlings​plan för förebyggande och akut arbete mot mobb​ning. 
All skolpersonal bör få relevant och regelbundet återkommande fortbild​ning i frågor som rör mobbning och andra typer av trakasserier. Stor vikt bör läggas vid att utbilda personal i olika ”modeller” att hantera mobbning och för- och nackdelar med dessa. Fakta och forskning om mobbning bör lyftas fram centralt och spridas till skolansvariga/skolor. 

Nacka kommun vill slutligen påminna om finansieringsprincipen och att en del av de föreslagna åtgärderna kan ha kostnadshöjande effekter i kommu​nerna. 
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