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Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden 


Yttrande över betänkandet ”För oss tillsammans. Om utbildning och utvecklingsstörning” SOU 2004:98
Förslag till beslut
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden antar Kultur- och utbildnings​enhetens förslag till yttrande såsom Nackas kommuns yttrande över betänkandet ”För oss tillsammans. Om utbildning och utveckling”, SOU 2004:98.
Ärendet

Nacka är en av de kommuner som erbjudits möjlighet att yttra sig över Utbildnings​departementens betänkande "För oss tillsammans. Om utbildning och utveckling”. Betän​kandet är en slutredovisning från kommittén för översyn av utbildning för barn, ung​domar och vuxna med utvecklingsstörning, Carlbeck-kommittén. 
Kommunens yttrande skall vara Utbildningsdeparte​men​tet tillhanda den 15 mars 2005.

Kommitténs förslag syftar i huvudsak till 
· att öka kvaliteten i utbildning för elever och studerande med utvecklingsstörning samt 

· att öka samverkan mellan dessa och elever och studerande utan utvecklings​stör​ning. 

Nacka kommun stöder i allt väsentligt de förslag som presenteras i betänkandet. Kommunen ser särskilt positivt på 

· att skolformerna anpassas så nära till varandra som möjligt, samtidigt som det kommer att finnas utrymme kvar för särskilda hänsynstagan​den, gruppindelningar m m,

· att ordet ”sär” (t.ex. särvux) ersätts med ”med utvecklingsstörning”. För många ungdomar och vuxna har det känts kränkande att ha en ”särskolestämpel”, 

· att utbildningarnas kvalitet höjs generellt och att en nationell utvecklingsinsats genomförs i syfte att höja kvaliteten i utbildningen och 

· att former för samverkan utvecklas i alla sammanhang och på alla nivåer, i syfte att höja kvaliteten på undervisning till förmån för eleverna. 

Kommunen har avvikande uppfattning rörande 

· att ytter​ligare ett extra år är motiverat, i beaktande av att eleven därefter kan fortsätta på gymnasiesärskolan i ytterligare fyra år, och därefter ytterligare kan fortsätta studera inom ramen för grund​läggande vuxenutbildning enligt förslaget. 

Kommunen anser vidare att särskolefrågorna borde ha varit med i både skollags​ut​red​ningen och gymnasieutredningen redan från början, inte komma in som en utredning vid sidan av. Särskoleperspektivet skall finnas med från början i alla utredningar som berör skolan.
Nacka kommun förutsätter att kommuner kompenseras ekonomiskt för ökade kostnader, enligt förslag i betänkandet.

Av kommunens yttrande framgår bl.a. att;

Nacka kommun inte anser det självklart att reglerna för utredning om mottagande isär​skolan behöver skärpas, under förutsättning att de nu gällande av Skolverket utfärdade allmänna råd om mottagande i särskola följs. 
Nacka kommun anser att särskoleelevernas möjligheter till inflytande måste öka högst väsentligt. 
Nacka kommun anser att det är bra att gymnasiesärskolan utvecklas i takt med, och i samverkan med, gymnasieskolan. 

Nacka kommun anser att det är viktigt med ett nära samarbete mellan gymnasiesärskola, arbetsförmedling och daglig verk​sam​het. 
Nacka kommun anser att kunskap om förståndshandikapp skall ingå i lärarutbild​ning och utbildning av studie- och yrkesvägledare samt vara en självklar del av nu verk​samma lärares, studie- och yrkesvägledares och skolledares kompetens​ut​veck​ling. 
	Agneta Larson
	Yvonne Engström

	Chef för Kultur- och utbildnings-
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Nacka kommuns yttrande över betänkandet ”För oss tillsammans. Om utbildning och utveckling” SOU 2004:98

Allmänna synpunkter

Nacka kommun stöder i allt väsentligt de förslag som presenteras i betänkandet. Kommunen ser särskilt positivt på att särskolan behålls som egen skolform med egen läroplan, egna mål och egen del i lagstiftningen. För barn och ungdomar med utveck​lingsstörning är det viktigt att särskolan finns kvar och att de inte tvingas in i grund​skolan och underordnas grundskolans mål. I särskolan tillåts de få den kunskap och den omsorg de kräver och arbeta i sin egen takt utifrån sina egna förutsättningar och begåv​ningshandikapp. Det vore fel att placera dessa barn och ungdomar i en skola där de inte har möjlighet att uppnå målen.
I de delar utredningen bygger på Skollagskommitténs och Gymnasiekommitténs be​tänkanden hänvisar kommunen till de svar som avgivits på respektive betänkande i stället för att i detalj återkomma med dessa synpunkter i detta remissvar. 

· 
· 
· 


Särskilda synpunkter


Nacka kommun vill särskilt lyfta fram följande synpunkter på utredningen. 

Striktare regler för rätt till särskola
Nacka kommun anser det inte självklart att reglerna för utredning om mottagande i sär​skolan behöver skärpas. Skolverket har utfärdat allmänna råd om mottagande i särsko​lan, vi förutsätter att dessa följs. Kommunen ser inget behov av att en social utredning tillkommer. Av en bra utredning om mottagande framgår oftast hur den sociala situa​tionen omkring barnet/ele​ven ser ut. 
Självklart behövs regelbunden uppföljning av elevernas utveckling. En elevs förut​sätt​ningar och prestationer skall utvärderas regelmässigt i förhållande till läroplan och ele​vens individuella utvecklingsplan. Endast i fall då det föreligger särskilda skäl skall en ny allsidig utredning ske. 
Höjd kvalitet i utbildningen




Nacka kommun instämmer självklart i ambitionen att höja kvaliteten på verksamheten isär​skolan. Kommunen välkomnar förslagen om ytterligare forskningsinsatser och mer djup​lodande utvärdering, det kan bidra till att verksamheten utvecklas. Kommunen motsätter sig dock förslagen om ytterligare statlig reglering och fler mål i läroplanen. Enligt kommunens erfarenhet och uppfattning finns det fler vägar att gå för att höja kvaliteten. En sådan väg är en stark fokusering på integration med grundskolan och gränsöverskridande arbetslag. Fler och fler uppmärksammar att dagens skola lider av en ”målträngsel”, vilket får till följd att målen inte styr i den utsträckning det var tänkt. Att i det läget lägga till ännu fler mål verkar inte genomtänkt, även om avsikten är aldrig så god. Kommunen vill också framhålla vikten av att skolan i största möjliga utsträckning styrs via mål och inte regleringar av hur målen ska nås. Det är kommunens bestämda uppfattning att de goda resultaten vi kan se i våra sko​lor är intimt förknippade med den stora grad av frihet som skolorna har. 

Grundsärskolan

Utredningen ställer sig bakom skollagskommitténs förslag, att elever i den obligatoriska särskolan skall kunna gå två extra år efter skolpliktens upphörande, vilket är ett extra år utöver vad eleven har rätt till idag. Nacka kommun håller inte alls med om att ytter​ligare ett extra år är motiverat, i beaktande av att eleven därefter kan fortsätta på gymnasie​sär​skolan i ytterligare fyra år, och därefter ytterligare kan fortsätta studera inom ramen för grund​läggande vuxenutbildning enligt förslaget. 









Kompetens och utbildning
Personalens kompetens är avgörande för kvaliteten i all verksamhet, i grundskolan liksom i särskolan. Det är bra att detta förhållande uppmärksammas, i synnerhet beträffande elev​assistenterna, vars arbete ibland är underskattat. Kommunen är dock tveksam till de förslag om att generellt förstärka de specialpedagogiska inslagen i all lärar- och rektorsutbildning. Syftet är givetvis gott, men samtidigt måste man konstatera att alla lärare och rektorer inte kan vara expert på allt. Undersökningar, som bl a Lärarnas Riksförbund genomfört, visar att många nyutexaminerade lärare inte har tillräckliga kunskaper i sådana grundläggande mo​ment som läsinlärning, bedömning och betygsättning samt ledarskap. I det perspektivet känns utredningens förslag inte riktigt motiverat. Däremot vill kommunen lyfta fram vikten av att lärarna ges möjlighet till adekvat fortbildning och specialisering, där specialpedagogik är en mycket väsentlig del. 


Ekonomiska konsekvenser

Kommittén tar i betänkandet upp flera förslag som får ekonomiska konsekvenser för kommunerna, bl a rätten till två extra år i grundsärskolan, rätt till fler undervisnings-timmar inom delar av grundsärskolan och rätt till grundläggande vuxenutbildning vilket i sin tur kräver särskilt utbildade studie- och yrkesvägledare. Nacka kommun vill med eftertryck understryka att alla sådana förslag måste finansieras fullt ut av staten. De se​naste årens statligt initierade förändringar, i synnerhet maxtaxan, har varit kraftigt un​der​finansierade. Detta har bidragit till att kommunens ekonomi har försämrats kraftigt och därmed har också förutsättningarna att genomföra reformerna underminerats. Att genomföra ytterligare en kostsam reform utan full kostnadstäckning vore ödesdigert och skulle avsevärt försvåra möjligheten att genomföra den kvalitetshöjning inom särskolan som är reformens syfte. 
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