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	Gymnasie- och vuxenutbildning​s​nämnden


Yttrande över Handlingsprogram för Trygg och Säker kommun
Förslag till beslut
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden uttalar att förslaget till handlingsprogram bör kom​pletteras med de insatser för ökad trygghet och säkerhet som sker inom nämndens ansvarsområde.
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden överlämnar tjänsteskrivelsen som sitt ytt​rande över Handlingsprogram för Trygg och Säker kommun.
Ärendet

Kommunstyrelsen har beslutat att remittera ”Handlingsprogram för Trygg och Säker kommun” till berörda nämnder, bland andra Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden. 

Enligt Lag (2003:778) om skydd mot olyckor ska varje kommun ha ett handlings​pro​gram för förebyggande verksamhet. I programmet skall anges målet för kommunens verksamhet samt de risker för olyckor som finns i kommunen och som kan leda till räddningsinsatser. I programmet skall också anges hur kommunens förebyggande verk​samhet är ordnad och hur den planeras. Ett sådant handlingsprogram är utarbetat av Räddningstjänsten och har av Tekniska nämnden nyligen remitterats till berörda. Gym​nasie- och vuxenutbildningsnämnden har yttrat sig över detta handlingsprogram. 
Eftersom Nacka är en trygg och säker kommun och mot bakgrund av kommunens åttonde övergripande mål, har förslag till ett kompletterade och mer omfattande handlingsprogram utarbetats. Detta handlingsprogram tar främst sin utgångspunkt i Kommunstyrelsens roll och berör dessutom flera andra nämnders ansvarsområden. 

Efter remissbehandling är avsikten att de båda handlingsprogrammen ska behandlas samtidigt av kommunfullmäktige.

Synpunkter
Det förekommer flera skadeförebyggande insatser inom skolans och förskolans verk​samhet som inte finns upptagna i handlingsprogrammet för Trygg och Säker kommun. Exempelvis deltar verksamheten Förskola fritid skola i WHO-projektet Safe Schools. Projektet är för Sveriges del i sitt inledningsskede. 
På sid 25 under rubriken ”Räddningstjänstens förebyggande insatser” finns kontroll av brandskyddet på skolor samt utbildning och information till barn och ungdomar om​nämnt. Det vore önskvärt om utbildning och information också kunde erbjudas perso​nalen.
Uppgifterna på sidan 22, avsnittet Brottsförebyggande kulturevenemang i skolan an​gående insatser riktade till olika stadier är felaktiga. Det står ”riktade till låg- och mellanstadiet respektive högstadiet”, vilket inte är korrekt. Det finns inte längre någon indelning i stadier i grundskolan. 

Rubriken ”Handlingsprogram” är vilseledande då för​slaget inte innehåller några förslag till åtgärder. Det är snarare en beskrivning av folkhälso​ar​betet än ett handlingspro​gram.
Programförslaget innehåller inte någon hänvisning till PLB (Plan- och Bygglagen). La​gen är ett viktigt instrument vid planläggning och utformningen av trygga och säkra mil​jöer.

Gatubelysning är viktig säkerhetsåtgärd. Både som en upplevd trygghetsfaktor och som en brottsförebyggande åtgärd.
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