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1.
Inledning
 

1.1.
Syfte

Föreliggande dokument är ett handlingsprogram för hur tryggheten och säkerheten i Nacka kommun ska utvecklas i enlighet med kommunens övergripande mål – ”Trygg och säker kommun”. Detta handlingsprogram utgör ett komplement till och syftar vidare än  ”Handlingsprogram för Räddningstjänsten, enligt Lag (2003:778) om skydd mot olyckor”, i vilket  redovisas  kommunens förmåga att genomföra räddningsinsatser i fred och under höjd beredskap, samt uppgifter om samverkan och om hamnar och dess gränser i vatten. De bägge handlingsprogrammen remissbehandlas i särskild ordning. Avsikten är att de ska behandlas gemensamt av kommunens fullmäktige.
Handlingsprogrammet ska redovisa:

– var ansvaret för kommunens olika insatser för att öka eller bevara medborgarnas trygghet och säkerhet ligger

– nuläge och riskbedömning
– kommunens förebyggande insatser
– uppgifter om samverkan med andra kommuner, statliga myndigheter, frivilligorganisationer och enskilda

I ett särskilt dokument, En samordning inför fullmäktiges behandling kommer att ske.
1.2.
Nacka - en trygg och säker kommun

Inför nuvarande mandatperiod beslutade de förtroendevalda i Nacka att lägga till ännu ett övergripande politiska mål - att vara en trygg och säker kommun. 

Redan år 2000 fick Nacka utmärkelsen ”En säker och trygg kommun” (A Safe Community). Världshälsoorganisationen (WHO) står bakom programmet och hittills har 14 kommuner i Sverige – och ett 70-tal världen över – fått utnämningen.
Utnämningen till ”En säker och trygg kommun” innebär att ett antal kriterier har uppfyllts. De är formulerade som sex punkter:

 En infrastruktur baserad på kommuninvånarnas deltagande och samarbete, ledd av en tvärsektoriell grupp som är ansvarig för främjandet av säkerhet i kommunen. 

 Långsiktiga, varaktiga program omfattande båda könen och alla åldrar, miljöer och situationer. 

 Program som riktas mot högriskgrupper och högriskmiljöer samt program som främjar säkerhet för utsatta grupper. 

 Program som dokumenterar skadors frekvens och orsaker. 

 Utvärdering för att bedöma programmets processer och effekten av förändringar. 

 Fortgående deltagande i nationella "Safe Community" nätverk. 

Nacka kommun har åtagit sig att arbeta långsiktigt och att samarbeta med framför allt landstingets hälso- och sjukvård, för att minska antalet olycksfallsskador. Arbetet riktar sig till alla som bor och vistas i Nacka.
Programmet engagerar hälso- och sjukvården, kommunens verksamheter samt frivilliga or​ganisationer. Målet för programmet är att göra Nacka till en säker och trygg kommun att bo och vistas i. Skadorna ska minskas varvid särskild uppmärksamhet ska ägnas hög​risk​miljöer och särskilt utsatta grupper. System och arbetsformer som leder till och vidmakt​håller en säker livsmiljö i Nacka kommun vidareutvecklas.

1.3.
Kommunens ansvar för arbetet med trygghet och säkerhet


Kommunens ansvar för människors säkerhet vad gäller liv, hälsa, egendom och miljö spänner över en rad olika områden och berör snart sagt all kommunal verksamhet. Kommunen har sålunda ett ansvar för kris och katastrofberedskap, operativt ansvar för räddningsinsatser, trygghet och säkerhet i den fysiska planeringen, tillsyn och kontroll av att nackaborna får del av ett tillfredsställande skydd och säkerhet.

Detta ansvar har sin grund i flera författningar såsom trafikförordningen, miljöbalken, livsmedelslagstiftningen, smittskyddslagstiftningen, lag om extraordinära händelser i kommuner och landsting, lag om civilt försvar, lag om skydd mot olyckor samt  alkohollagen. 
Vidare har kommunen ansvar för folkhälsoarbetet liksom för den brottsförebyggande verksamheten.
Kommunens uppgifter kan också beskrivas med avseende på vilken roll kommunen har, nämligen:

Planerings och beredskap för kriser och katastrofer 

Kommunstyrelsen är kommunens krisledningsnämnd och ansvarar för uppgifter som hör till beredskap och säkerhet i dessa situationer. Kommunstyrelsen har det övergripande ansvaret för säkerhetsarbetet inom kommunen och fastställer riktlinjer för arbetet. Vidare har Kommunstyrelsen ansvaret för att en kommunal riskanalys och riskvärdering görs liksom för att följa upp och utvärdera de insatser som görs.
Ansvar för den fysiska planeringen
Detta ansvar är fördelat mellan kommunstyrelsen och områdesnämnderna
Operativt ansvar för räddningsoperationer. 
Tekniska nämnden har ansvar för räddningstjänst. 
Tillsynsansvar 
Kommunstyrelsen utövar tillsyn, samordning och rådgivning inom säkerhetsområdet. Områdesnämnderna har ansvaret för tillsyn över bland annat trafiksäkerheten, miljöfrågor och livsmedelshantering.

Verksamhetsansvar för exempelvis förskola, skola, socialtjänst samt vård av äldre. 

Detta verksamhetsansvar innefattar också trygghets och säkerhetsfrågor och det är kommunstyrelsen som har ansvaret. 
Ägare och driftansvarig för lokaler och anläggningar för exempelvis vägar, idrottsplatser, parker badplatser etc. Detta ansvar åvilar områdesnämnderna.
Ansvarig som fastighetsägare 

Ansvarig som fastighetsägare är kommunstyrelsen när det gäller kommunala byggnader och anläggningar utom när det gäller idrottsanläggningar, som ishallar och idrottsplatser, där områdesnämnderna har ansvaret.
Folkhälsoansvar i vilket ingår att öka kunskapen om skaderiskerna hos dem som bor och vistas i kommunen samt att utveckla och sprida metoder för skadeförebyggande arbete.

Ansvaret har områdesnämnderna. Kommunstyrelsen har det övergripande ansvaret. 

Brottsförebyggande ansvar som syftar till att uppmuntra till att förebygga brott på lokal nivå i samverkan med flera aktörer. Ytterst kan och bör hela samhället känna sig som deltagare: enskilda familjer, skolor, polisen, fastighetsägare, föreningar, fritidsgårdar, räddningstjänst, politiker och tjänstemän i kommunens organisation. Det råd (BRÅ) som upprättats i kommunen för detta ändamål är ett samarbete mellan kommunstyrelse och polisnämnden i Nacka. De fyra kommundelarna har var sitt brottsförebyggande kommundelsråd som arbetar med lokala frågor. Kommunstyrelsen har det övergripande ansvaret.

Arbetsgivaransvar 
Kommunstyrelsen har arbetsgivaransvaret för alla anställda inom kommunen med undantag för räddningstjänsten där Tekniska nämnden har ansvaret.
1.3.1.
Samordnad tillsyn

Kommunen bedriver idag tillsyn inom flera olika samhällsområden. Tillsynen syftar till att ge nackaborna den säkerhets- och trygghetsnivå som är författningsreglerad. Av betydande omfattning är tillsynen inom miljö-, livsmedels-, folkhälso- och räddningstjänstområdena. Under senare år har bland annat ökad inriktning på systemtillsyn lett till att tillsynen enligt de olika författningarna mer och mer sker enligt likartade metoder för planering och genomförande. Ansvaret för att bedriva tillsyn har i allt väsentligt samlats inom myndighets och huvudmannaenheten Miljö, Folkhälsa och Säkerhet. Ambitionen med detta är att skapa en samordnad tillsyn. Genom att utveckla en sådan tillsyn är det möjligt att utveckla en effektiv tillsyn som både är tydlig och slagkraftig. I fortsättningen kommer utvecklingen att ske stegvis. Ett första steg är att man hjälps åt att följa upp varandras inspektioner. Ett nästa är att man för varje objekt prövar om en inspektör kan utföra en inspektion inom en annans sakområde. Ett annat steg är att man hjälps åt att planera sin tillsyn så den blir mer orienterad mot de stora riskerna.

Ambitionen är att planeringen av tillsynen ska baseras på en gemensam riskbedömning och på de kunskaper om de olika tillsynsobjekten som finns samlat hos de olika tillsynsansvariga. Riskbedömningen ska ske utifrån kriterier som risk och väsentlighet vari ingår bland annat att identifiera och bedöma vilka hinder, hot eller risker som är förknippade med den verksamhet som bedrivs av de olika kompetenser som är ansvariga för tillsynen. Kompetens att utveckla ett planeringsunderlag för en sådan tillsyn finns inom enheten Miljö, Folkhälsa och Säkerhet. Särskilt bör nämnas kompetens att utföra riskanalyser samt kompetens inom det brottsförebyggande området. En tillsynsplan kommer att vara färdig före 1 april, 2005.

Tillsynsplaneringen innefattar också hur internkontrollen hos de olika verksamhetsutövarna kan stödjas och utvecklas. 

En samordnad tillsyn är också en stor fördel för de företag som bedriver verksamhet som är föremål för tillsynen bland annat genom att kommunen uppträder som en enhet och inte som hittills i upp till fem olika skepnader. Regler om sådan samordning av tillsyn finns redan i svensk författning men inte enligt författningar där kommunen  har tillsynsansvar. Sålunda framgår i fartygssäkerhetsförordningen (6 kap 5 §) att tillsynsförrättningar som gäller samma fartyg om möjligt ska ske samtidigt.

Att det finns stora fördelar att vinna genom ökad samordning och samverkan när det gäller den kommunala tillsynen har nu senast framhållits av den statliga ”Tillsynsutredningen”. I sitt betänkande ”Tillsyn, Förslag om en tydligare och effektivare offentlig tillsyn, SOU 2004:100”  har utredningen bland annat framhållit att ”Det finns sannolikt stora vinster i ett mer systematiskt erfarenhetsutbyte, t.ex. i frågor om hur väsentlighet och risk ska behandlas i urval och inriktning.”  

Under våren 2005 kommer också ett tillsynsprojekt med samordnad tillsyn att genomföras. Det kommer att bedrivas i projektform för att kunna utvärderas noggrant.  Syftet är att vinna erfarenheter för att kunna utveckla och förbättra denna form av tillsyn.

1.4.
Samverkan

Nacka kommuns arbete för att öka tryggheten och minska personskadorna sker i samverkan med landstinget, föreningar, näringsliv och medborgare. Olika synsätt, erfarenheter och kulturer krävs för en kraftfull utveckling. 
1.4.1 Nacka Brottsförebyggande Råd

Nacka Brottsförebyggande Råd är ett centralt råd bestående av politiker och företrädare för socialtjänsten, polisen och skolan. Rådets uppgift är att via samverkan motverka brottslighet och öka tryggheten i kommunen. Många olika aktörer är delaktiga i arbetet – familjen, skolan, polisen, församlingar, fastighetsägare, föreningar, fritidsgårdar och socialtjänsten.

De fyra kommundelarna Boo, Fisksätra/Saltsjöbaden, Sicklaön och Älta har var sitt brottsförebyggande kommundelsråd som arbetar med lokala frågor. Att ta fram brottsförebyggande handlingsplaner är en av de viktigaste uppgifterna.

1.4.2. Operation Kvinnofrid

I Nacka kommun vill Socialtjänsten, förskola, skola, polisen, Landstinget, Brottsofferjouren och Kvinnojouren arbeta för att stoppa det tysta våld inom familjen som främst riktar sig mot kvinnor och barn. Genom samverkan kan stödet till kvinnan förstärkas och  familjen kan få den hjälp de behöver. Ett bra bemötande och omhändertagande med uppföljande stöd och hjälp kan vara avgörande för en misshandlad kvinnas möjligheter att förändra sin situation. Alltför få kvinnor söker idag samhällets hjälp för att förändra sin situation.

En ny lagstiftning har införts till skydd för kvinnor och myndigheter ansvarar tillsammans för att förebygga våld samt skydda, stödja och hjälpa utsatta kvinnor.

1.4.3 Folkhälsorådet 
Folkhälsorådet består av företrädare för kommunen, landstinget och folktandvården. Samverkan sker också med olika föreningar och organisationer. Rådet arbetar för att stärka det fysiska, psykiska och sociala välbefinnandet i Nacka.

Rådet arbetar för att skapa rätt förutsättningar för en god och jämlik hälsa, samt för att öka medvetenheten om sambanden mellan levnadsvanor och hälsa. Konkreta exempel på rådets arbete är allergikommittén, projektet Nacka i rörelse, Nätverket Nackas kockar,  hälsokonsekvensbeskrivningar, stöd i drogförebyggande arbete med mera.

1.4.4.
Frivilligorganisationer i Nacka

Inom kommunen finns ett antal olika ideella föreningar organiserade som på olika sätt bidrar till att skapa trygghet och säkerhet för dem som bor och uppehåller sig i kommunen. Som exempel på sådana föreningar kan nämnas: Rädda Barnen, Röda korset, religiösa föreningar, handikapp​föreningar, hem- och skolaföreningar, invandrarföreningar, idrottsföreningar, kulturföreningar, frilufts​föreningar, scoutrörelsen, båtklubbar, pensionärsföreningar, politiska föreningar och ungdomsföreningar. Nacka kommun ger årligen ut en fritidsguide vilken innehåller ett föreningsregister. Föreningarna finns även listade på Nackas webbplats.


Med inriktning på allvarlig händelse finns kommunens frivilliga resursgrupp( FRG). Denna har sin bas i Nacka Värmdö Räddningssällskap (NVRS) och Nacka Civilförsvarsförening (NCFF). FRG  har utbildad personal och ett eget materielförråd och förfogar över ledningsvagn, terrängbilar och täckt släpvagn, allt till kommunens disposition. FRG samverkar med Frivilliga Radioorganisationen (FRO) –avdelning i Nacka, vilken också biträder med utbildning och utrustning för alternativ som t.ex. ”walkie-talkies” vid bortfall av ordinarie telekommunikation.

1.4.5 Närliggande kommuner

Nacka är en del i Storstockholmsregionen. För att kunna bedriva en effektiv operativ räddningstjänst är det viktigt att Nacka kommun samverka med kringliggande kommuner. Detta möjliggör att kommunerna vid behov kan utnyttja varandras resurser och kompetenser, bland annat vid större olyckor, samtidiga olyckor och olyckor som kräver specialresurser. Nacka kommun har därför avtal gällande operativt samarbete i fredstid och under höjd beredskap, både gällande operativ ledningsorganisation och gemensamma operativa resurser.

1.4.6 Nationell och internationell samverkan

Nacka kommun ingår i ett världsomspännande nätverk av ”säkra och trygga” kommuner. Nätverket består av de 79 kommuner som av WHO utsetts till ”säkra och trygga kommuner”. I nätverket ingår också ett antal forskningsorgan och det är mycket betydelsefullt att ledande forskare deltar i nätverket. Kommunerna får kvalificerad vägledning samtidigt som de tillhandahåller det faktaunderlag som forskarna behöver. Kommunerna får del av allt utvecklingsarbete, men behöver bara svara för en bråkdel själva.

Av de 79 ”trygga och säkra” kommunerna är 14 svenska. Samarbetet med dessa är viktigt eftersom vi har samma lagstiftning och likartade kulturella förhållningssätt till olika skaderisker. Det internationella samarbetet berikar på ett annat sätt. Flera länder har kommit längre inom vissa områden, bland annat när det gäller säkerheten hos vissa produkter. Valet av åtgärder skiljer sig också mellan olika kulturer och vi lär och inspireras av varandra.

1.4.7 Medborgare och personer som verkar i kommunen
De som bor och verkar i kommunen kan i stor utsträckning bidra till tryggheten och säkerheten. Via en informationsskrift ”Trygg och säker i Nacka kommun” har alla hushåll informerats om kommunens roll och vad de själva kan göra för att öka säkerheten i hemmet, utomhus och på fritiden. Informationen och råden finns också på särskilda webbsidor på www.nacka.se.

För att medborgarna själva lätt ska kunna komma med förslag och anmäla säkerhetsbrister finns tjänsten NackaDialogen. Alla anmälningar, förslag och frågor registreras och följs upp. Denna tjänst inkorporeras i januari 2005 i kommunens nya kontaktcenter.
2.
Bakgrund

2.1.
Beskrivning av Nacka kommun, dess befolkning, hälsoprofil och brottsläget
2.1.1
Kommunen
Nacka kommun är beläget sydost om Stockholm och gränsar direkt till staden. Kommu​nen präglas av närheten till storstaden, av kommunens naturområden och av närheten till vatten genom en lång kuststräcka och många insjöar. Bebyggelsen är varierande genom dels helt nya bebyggelseområden och dels äldre om​råden med inslag av nyare bebyggelse. Kommunen har ingen egentlig tätort utan be​står av i princip fyra kommundelar: Sicklaön, Boo, Fisksätra/Saltsjöbaden och Älta. Inom varje kommundel finns en eller flera centrumanläggningar.

Sicklaön ligger närmast Stockholm och påverkas mest av stadens utveckling. Genom tillkomsten av Hammarby Sjöstad når nu Stockholms innerstad ända fram till kommun​grän​sen. I den regionala utvecklingsplanen för Stockholms län framgår att de västra delarna av Sicklaön ingår i den regionala stadskärnan. De gamla industriområdena på Västra Sicklaön har förändrats radikalt ge​nom att verksamheter lagts ned eller flyttat. Nya bostäder och arbetsplatser har byggts upp och förnyelsen av dessa områden fortsätter. Inom detta område finns nu en del av Stockholms kringfartsled – Södra Länken. På centrala Sicklaön finns kommu​nens viktigaste service- och arbetsplatsområde.

Boo har de till ytan största befintliga bebyggelseområdena. En stor del av dessa är gamla fritidsbebyggelseområden med en blandning av permanenthus och fritidshus.

Orminge är beläget inom Boo och består av både flerbostadshus och småhus samt centrumanläggning.
Fisksätra/Saltsjöbaden är i huvudsak färdigbyggt. Fisksätra byggdes i början av 
70-talet och består av en centrumanläggning samt bostäder i såväl flerbostadshus som småhus. Saltsjöbaden består till övervägande delen av äldre villabebyggelse.


Älta har under senare år genomgått förändring genom förnyelse av gammal fritidsbe​byggelse. Förändringen innebär en förtätning av bebyggelsen och en övergång till per​manentbebyggelse.

2.1.2 Befolkningen

Nacka kommun hade 77 470 invånare vid 2003 års slut. Åldersfördelningen skiljer sig inte nämnvärt från fördelningen i hela länet. Nacka kommun har en något högre andel unga och en något lägre andel äldre än Stockholms län. Åldersstrukturen varierar mellan olika områden i kommunen. Enligt befolkningsprognosen förväntas folkmängden öka med ca 6 600, d.v.s. med 8,6 procent till år 2007. Andelen barn väntas öka något och en viss ökning väntas även ske bland personer i övre medelåldern (Nacka i siffror 2004).

Tabell 1. 

	Ålder 
	Män
	Kvinnor
	Totalt
	Procent

	0-5
	3 138 
	3 042
	6 180
	8

	6-9
	2 232 
	2 315
	4 547
	6

	10-12 
	1 895
	1 710
	3 605
	5

	13-15
	1 594 
	1 468
	3 062
	4

	16-19
	1 739 
	1 607
	3 346
	4

	20-24
	1 911 
	1 873
	3 784 
	5

	25-34 
	4 874
	5 164
	10 038
	13

	35-44 
	6 245
	6 381
	12 626
	16

	45-54 
	5 160
	5 198
	10 358
	14

	55-64
	4 628 
	4 701
	9 329
	12

	65-74 
	2 292
	2 594
	4 886
	6

	75-79 
	837
	1 092
	1 929
	3

	80- 
	1 012
	1 922
	2 934
	4

	Totalt 
	37 557
	39 067
	76 624 
	100


Andelen invånare med utländsk bakgrund är 17 procent (RTK 2003). I Nacka finns många olika nationaliteter representerade. Såväl hälsotillstånd som sjukvårdsutnyttjande skiljer sig åt mellan olika invandrargrupper. Kulturella skillnader, arbetsförhållanden och andra sociala förhållanden påverkar såväl levnadsvillkor som hälsotillstånd.

Socioekonomiska förhållanden har ett starkt samband med hälsotillståndet. Som exempel kan nämnas att långvarig sjukdom är vanligare bland arbetare än tjänstemän. Arbetsmiljön är central, inte minst vad gäller skadeförekomst. Andelen tjänstemän på högre nivå är högre i Nacka än i länet. Andelen arbetare är något lägre i jämförelse med länet som helhet. 
Under 2003 förvärvsarbetade ca 46 000 av kommunens invånare (över 20 år 79 procent av kvinnorna och 81 procent av männen). Av dessa har ca 12 000 arbetsplatser i kommunen. Omkring 20 900 arbetstillfällen finns i Nacka. 

Sammanfattningsvis är befolkningen i Nacka förhållandevis ung, men andelen äldre ökar snabbt. Socialt sett är befolkningen relativt gynnad. Men det finns stora skillnader mellan områden inom kommunen. Den allmänna hälsoutvecklingen i Nacka visar på en relativt gynnsam bild.

2.1.3 Hälsoprofil
Faktorer som påverkar befolkningens hälsa är bl.a. de levnadsvillkor som redovisats i föregående avsnitt. Det är faktorer som till stor del ligger utanför hälso- och sjukvårdens ansvarsområde. Befolkningens hälsa beror därför främst på samordnande insatser med andra samhällssektorer. Nedan redovisas förekomsten av några vanliga folkhälsoproblem.

Skador på grund av olycksfall är en stor orsak till dödsfall. Antalet döda på grund av skador och förgiftningar i Nacka ligger på en något lägre nivå än länet som helhet. Nivån har tidigare legat på en nivå som var högre än länet. 

Den psykiska ohälsan har ökat kraftigt bland befolkningen. Den största ökningen har skett bland unga i åldern 21-24 år. Samtidigt som det totala antalet självmordsförsök och fullbordade självmord i Stockholms län har minskat under det senaste decenniet, har antalet självmordsförsök bland unga ökat. Ungefär 30 procent av befolkningen uppger nedsatt psykiskt välbefinnande. Psykisk ohälsa är en vanligare diagnos vid långtidssjukskrivningar i Stockholms län än i övriga riket.

Ohälsotalet (antalet hela dagar per år och invånare för vilka det utbetalas sjukpenning, förtidspension, sjukbidrag eller arbetsskadeersättning) uppgick 2003 till 32 dagar i Nacka. Andelen förtidspensionerade 2003 uppgick till 5 procent av befolkningen. 
2.1.4 Kartläggning av brott och otrygghet
Den totala anmälda brottsligheten ökar och det gäller både våldsbrott och stöld- och skadegörelsebrott. Det totala antalet anmälda brott per år de fem senaste åren, 1999-2003, har legat mellan 6.800 och 7.500 . Högsta värdet noterades år 2003 med 7.487 anmälda brott. De nio första månaderna 2004 anmäldes 5.550  vilket är den högsta siffran under de fem senaste åren. 

Antalet våldsbrott har ökat under perioden 2001-2003, men har minskat 2004 framförallt gäller det olaga hot och misshandel av män. Generellt anmäls väldigt få av de våldsbrott som sker, särskilt gäller det brott som sker i nära relationer. Vilket man måste vara medveten om när man analyserar denna statistik. År 2003 anmäldes det 840 våldsbrott. Det område där det anmäls absolut flest våldsbrott är i Fisksätra, följt av västra Orminge och Stensö.

De vanligast brotten i alla tre områdena är olaga hot och misshandel inomhus av kvinnor som är bekanta med gärningsmannen samt olaga hot och misshandel utomhus av män som är obekanta med gärningsmannen.

Det är stora skillnader mellan olika brottstyper när det gäller anmälningsbenägenheten. Man kan utgå ifrån att de flesta bostadsinbrotten anmäls medan många stöldbrott anmäls beroende på om försäkringsbolagen har sådana krav. Många skadegörelsebrott anmäls inte.

Utvecklingen av stöld- och skadegörelsebrotten visar att det under de fem senaste åren anmälts mellan 4.600 – 5.300 brott årligen. År 2003 var ett ”mellanår” med drygt 4.800 anmälda brott. De nio första månaderna år 2004 anmäldes det 3.983 stöld- och skadegörelsebrott. Det är den högsta siffran under de fem senaste åren. Inbrott i bil har ökat markant i år framförallt i Nacka Strand i p-huset på Augustendalsvägen och vid Sickla stormarknad/Sickla allé. Även snatterierna anmäls alltmer i framförallt de stora köpcentra vilket till viss del hänger ihop med de stora centrumanläggningarnas utökning. Klottret anmäls också alltmer. 

Bostadsinbrotten tillhör inte de mest anmälda brotten, men antalet ökade kraftigt 2003, jämfört med de två åren innan. År 2003 anmäldes det 200 inbrott, en ökning med 68 st. Lägenhetsinbrotten, inklusive försök, utgör endast 10 procent av de anmälda inbrotten. Villa/radhus utgör alltså 90 procent. År 2004 har ökningen fortsatt. De mest utsatta områdena under år 2003 och i år är Saltsjö-Duvnäs, Älta gård, Skuru, Stor- och Lillängen och Fisksätra.

Enligt medborgarundersökningen är det en relativt stor andel som känner oro för att utnyttja kollektivtrafiken på kvällar och helger. Kunskapen om var närpolisstationerna finns är dålig. Många anser att det är problem med fortkörning och mopedåkning.

2.2.
Nuläge: Känner sig nackaborna trygga och säkra?

I de olika brukar- och attitydundersökningar som genomförs i Nacka ställs frågor om trygghet och säkerhet ur olika avseenden. 

Tryggt som gångtrafikant: 
Nästan 80 procent instämmer i att det är trygga som gångtrafikanter i kommunen 2004. Andelen har ökat något jämfört med 2003. Minst trygga känner sig invånarna i Boo, medan andelen är störst i Älta. 

Tryggt vistas utomhus när som helst på dygnet: 
75 procent instämmer i att det är tryggt 2004, en viss minskning jämfört med de närmast föregående åren. Minst tryggt tycker boende i Fisksätra och Saltsjöbaden att det är. 

Tryggt på idrottsanläggningen: 
I brukarundersökningen på idrottsanläggningar i kommunen som genomförts vid tre tillfällen ställs också frågor om hur trygg och säker anläggningen är. Högst betyg i detta avseende får simhallarna följt av ishallarna, där som regel mellan 80 och 90 procent instämmer i att anläggningen är trygg och säker. Bedömningen av sporthallarna är lägre. Besökarna fick också svara på om de skadats på något sätt på anläggningen som ett led i ett att hitta nya former för skaderegistrering. Andelen som svarade att de eller någon i familjen skadats varierade från några enstaka procent till 16 procent mellan anläggningarna. 
Tryggt för ungdomar: 
I Nacka kommuns fritidsvaneundersökning tillfrågades ungdomar om de upplevt rädsla eller otrygghet i olika situationer. Den situation där flest upplevt rädsla/otrygghet är vid resor med buss eller tåg, då en tredjedel svarar att de upplevt det. Andra situationer där ungdomar känner sig otrygga är vid nöjesaktiviteter kvällstid och vid promenader eller joggning i naturen. I snitt svarade 15 procent att det händer att de avstår från aktivitet på grund av att vägen dit är otrygg. Andelen var något högre i Fisksätra än i andra områden. 

2.3.
Nacka kommun skadestatistik ur ett folkhälsoperspektiv

Statistik från Barnsäkerhetsdelegationens rapport ”Barns skador i Sverige” 2002 har  redovisades.  En annan rapport avser  äldres skador ”Äldres skador i Sverige” 2003. Utifrån den kan vi följa antalet skadade per 1000 personer 65 år och däröver (samtliga skadetyper) fördelat på kön, kommun, län och riket, trendnivå 2001 samt procentuell förändring 1997-2001.

	
	Män
	Kvinnor
	Översikt   1987-2001

	Kommun/  Län/  Riket
	Trend-nivå 2001
	Förändring (%), 97-01
	Trend-nivå 
2001
	Förändring (%), 97-01
	Totalt antal skadade personer
	Antal skadade per år
	Antal personer 65+ i befolkningen år 2001

	Nacka
	23,8
	0,0
	39,1
	-2,6
	4 135
	276
	9 646

	Länet totalt
	23,7
	-3,6
	36,7
	-6,1
	134 029
	8 935
	259 279

	Riket totalt
	22,1
	-4,5
	33,7
	-5,0
	684 176
	45 612
	1 532 064


Skadorna bland äldre ligger på en högre nivå i Nacka än i länet och riket. Förändringen i Nacka är noll bland män och en liten minskning bland kvinnor. Minskningen är dock inte lika stor som för länet eller riket. 

En lokal folkhälsorapport mäter indikatorer inom folkhälsoområdet. Utifrån denna rapport kan det konstateras att skador bland äldre ligger högt, liksom konsumtion av alkohol och tobak bland ungdomar i Nacka. Ytterligare undersökningar behövs för att kunna följa utvecklingen över tid. 

Statistik från SÖS: Antal patienter från Nacka, Saltsjöbaden och Boo 2002 och 2003.
De patienter från församlingarna Nacka, Saltsjöbaden och Boo som inkommit till Södersjukhuset 2002 jämfört med 2003 har minskat med 115 patienter (år 2002 8310 patienter, jämfört med år 2003 8195 patienter). Minskningen från 2001 till 2003 är 1446 patienter. Minskning har skett i samtliga tre församlingar. Minskning har även skett i nästan alla skadekategorier som t.ex. fall, idrottsskada, motorfordonsolycka och misshandel. I många fall är dock skadeorsaken inte kategoriserad, utan benämns som ”ingen orsak” varvid de övriga skadekategorigrupperna blir relativt små i jämförelse med skadekategorin ”ingen orsak”. De stora skadeorsaksgrupperna som kan uppmärksammas är fall, idrottsskador, motorfordonsolyckor samt misshandel. Dessa grupper har dock sammantaget minskat i olycksfallsfrekvens.

2.4  Händelser som föranlett insatser från Räddningstjänsten
Räddningstjänsten i Nacka har utfört en inventering av händelser som föranlett och kan föranleda en räddningstjänstinsats i Nacka kommun. Inventeringen har dels utgått från räddningstjänstens insatsstatistik, dels från en analys av stora olyckor som bedöms kunna inträffa i Nacka.

Anledningen till uppdelningen är att framförallt stora olyckor (dvs. olyckor med allvarliga konsekvenser på hälsa, miljö och/eller egendom) inträffar så sällan att de kanske inte är upptagna i nationell insatsstatistik.


Riskinventeringen i Nacka kommun är uppdelad på dokumenten:

• Riskinventering – insatsstatistik/räddningstjänst Nacka kommun, 2004-11-10
• Riskinventering –”storolyckor” i Nacka kommun inom räddningstjänstens verksamhetsområde (räddningstjänst), 2004-12-01

Inom Nacka kommun utförs mellan 500 och 700 räddningsinsatser per år, baserat på Statens Räddningsverks (SRV) insatsstatistik mellan 1998 och 2003. Totalt sett utför räddningstjänsten i Nacka mellan 600 och 900 insatser per år om man också räknar med insatser utanför kommungränsen.

I tabellen nedan visas hur räddningstjänstens insatser har fördelats mellan olika insatstyper i Nacka kommun och hela Sverige mellan 1998 och 2003.

Procentuell fördelning av insatser i Sverige och Nacka 1998-2003
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Figur 5-1 Procentuell fördelning mellan insatser i Sverige och Nacka kommun mellan 1998 och 2003, www.srv.se

Framförallt är det statistiskt sett tre olyckskategorier där människor i Nacka omkommer och skadas vid händelser som föranlett räddningsinsats; brand i byggnad, trafikolycka samt drunkning.

Storolyckor har identifierats genom olika kategorier huvudsakligen utifrån orsakstyp.

Identifieringen baseras delvis på kategorisering från Nationellt centrum för erfarenhetsåterföring från olyckor (NCO).

– Vägtrafikolyckor

– Spårtrafikolyckor

– Flygolyckor

– Sjötrafikolyckor

– Bränder

– Olyckor vid farlig verksamhet (ej brand)

– Naturolyckor

– Övriga olyckor

Utifrån inträffade händelser och incidenter i Nacka kommun och i hela riket bedömer

räddningstjänsten att det är mest sannolika storolyckan inom Nacka kommun är en större brand, allvarlig vägtrafikolycka inklusive farligt godsolycka eller spårtrafikolycka med många personer svårt skadade och omkomna. Bedömningen är dock att det inte råder någon förhöjd risk i Nacka kommun med avseende på storolycka. Tendensen i Sverige visar också på en minskning av antalet storolyckor, dock utgör vägtrafikolyckor (t.ex. minibussolyckor) den största delen av storolycksbilden.
3.
Risk- och sårbarhetsanalys

Kommuner och landsting ska, enligt lagen om extraordinära händelser i fredstid, utföra risk- och sårbarhetsanalyser. En förteckning över högriskobjekt kopplat till Räddningstjänstens ansvarsområde finns i Räddningstjänsten Handlingsprogram 2004.
3.1 Kommungemensam risk- och sårbarhetsanalys


Den kommungemensamma risk och sårbarhetsanalysen utförs för närvarande av särskild projektgrupp (PRISA) och beräknas att kunna presenteras under hösten 2005. Den kommer att omfatta följande områden: 

· Teknisk försörjning, teknisk infrastruktur

· Transporter och transportanläggningar

· Livsmedelsförsörjning

· Hantering av farliga ämnen

· Sjukvård

· Fysiska strukturer
· Bebyggelsestruktur

· Grönstruktur och naturmiljö

· Kulturmiljö

· Viktiga samhällsresurser

· Näringsstruktur

· Sociala och kulturella förhållanden

· Mark och byggnader (kommunens egendom).

Projektets syfte är att identifiera, uppskatta och värdera de risker som finns för den kommunala verksamheten samt verksamheternas sårbarhet, peka på hinder för en rationell hantering av risk- och sårbarhetsfrågorna samt belysa samhällets robusthet och vad som kan göras för att öka denna.

Stor vikt ska läggas på händelsen i sig, men särskild vikt ska läggas på konsekvenser av en händelse, om och hur dessa kan förebyggas, riskreducerande åtgärder samt om det ändå händer, hur hanteras och begränsas konsekvenserna.


I Nacka är det viktigt att vi lägger stor vikt vid att utarbeta av risk och sårbarhetsanalys som kan ligga till grund för det fortsatta arbetet för en trygg och säker trygg kommun. Genom en sådan analys har vi dels möjligheter att få fram vilka risker och hot som finns inom kommunen och dels skapas en möjlighet för en prioritering av olika förebyggande insatser. 
3.2 Analys av risker i samband med händelser i annan kommun


Eftersom Nacka kommun är en del i en storstadsregion och dessutom har samverkans​avtal inom räddningstjänst med andra kommuner i regionen utför räddningstjänsten i Nacka kommun flera insatser utanför kommungränsen. Som organisation kan därför räddningstjänsten i Nacka bli involverad i insatser som inte kan inträffa eller är mindre sannolika att inträffa i Nacka, t.ex. olika typer av storolyckor.

Exempel på sådana olyckor är:

• Brand i tunnelbana

• Farligt godsolycka på järnväg

• Olycka vid farlig verksamhet annan än hantering av petroleumprodukter

Risker i andra kommuner bör vara redovisade mer utförligt i respektive kommuns

handlingsprogram eller i annat till handlingsprogrammet kopplat dokument.  

4.
Planering för allvarlig händelse och katastrof

4.1.
Samhällets säkerhet och beredskap

Det av riksdagens civila försvarsbeslut ”Samhällets säkerhet och beredskap” samt lag 2002:833 om ”Extraordinära händelser i kommuner och landsting”, lägger fast att områdesansvaret är nyckeln till samhällets säkerhet och beredskap och det därmed sammanhängande krishanteringssystemet. Tre nivåer pekas ut, den nationella, den regionala och den lokala (kommunen). På respektive nivå ska det byggas upp en krishanteringsförmåga för att hantera olika former av hot och krisförlopp.

Kommunen har ett geografiskt områdesansvar och ska verka för samordning av de förberedelser för hantering av en extraordinär händelse som inom kommunens geografiska område utförs av statliga myndigheter, landstinget, organisationer och samt inte minst företag. Kommunfullmäktige fastställer mål och riktlinjer för kommunens verksamhet. Dessa ska innefatta bl.a. en lägsta godtagbar nivå för den del av den normala verksamheten som alltid måste kunna upprätthållas oavsett omfattning och karaktär på en inträffad kris. 
Varje mandatperiod ska kommunfullmäktige fastställa en plan för hur den ska hantera extraordinära händelser. 

På uppdrag av staten ska kommunen vidare utföra och svara för följande uppgifter:

Vidta åtgärder för att minska risker och sårbarhet i kommunen och för att förbättra krishanteringsförmågan. Länsstyrelsen ska hållas underrättad om vilka åtgärder som kommunen vidtagit. Förtroendevalda och anställda ska få nödvändig utbildning och kommunens ledning och berörda förvaltningar ska övas regelbundet. 

Kommunen ska förvara, vårda, underhålla och redovisa den skyddsutrustning (skyddsmasker) för allmänheten och den räddningstjänstmateriel för krig som ställs till kommunens disposition av staten. Räddningstjänstmaterielen får utnyttjas i den fredstida räddningstjänsten. Kommunen ska underhålla och prova de aggregat för utomhusalarmering som behövs för höjd beredskap, men som även kan användas under fredstid.

4.2.
Allvarlig händelse i Nacka kommun

För att möjliggöra fortsatt verksamhet i samband med en allvarlig händelse och ytterst en katastrof, d.v.s. allvarliga skador på personal och/eller egendom som kräver större resurser än vad som omedelbart är tillgängliga, ska det finnas en plan "Allvarlig händelse i Nacka kommun", en organisationsplan för övergripande kommunal ledning samt en  informationsplan . 

Vid en allvarlig händelse träder en redan i planen angiven ledningsgrupp i tjänst med dessa övergripande uppgifter 

Övergripande uppgift för ledningsgruppen är:

· Fastställa händelsens art och i vilken omfattning kommunens organisation ska och behöver engageras

· Verkställa kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut.
· Samordna tillgängliga resurser och vidtaga åtgärder så att dessa kan ställas till de operativa enheternas förfogande.
· Ansvara för uppföljning av vidtagna åtgärder.
· Organisera och ansvara för ett effektivt samband mellan ledningens olika ansvarsområden samt till berörda verksamheter och samverkansorgan.
· Ansvara för att informationsbehovet tillgodoses.
5.
Förebyggande insatser

5.1.
Skadeförebyggande insatser vid fysisk planering

Inom Stadsbyggnadsprocessen har nu hälsokonsekvensbeskrivningar utvecklats som en metod att föra in trygghet och säkerhet i den fysisk planering. I den miljökonsekvensbeskrivning som hör till en detaljplan har ett utvecklingsarbete lett till att miljökonsekvensbeskrivningen (MKB) även innefattar en beskrivning med avseende på trygghet och säkerhet genom en egen rubrik. En motsvarande brottskonsekvensbeskrivning säkerställer att den fysiska planeringen även tar hänsyn till brottsrisker. En av de viktigaste huvudprinciperna vid brottpreventiv utformning av den fysiska miljön är att Nacka kommun ska vara ett öppet samhälle med ett minimum av avspärrningar och organiserad övervakning.

5.2.
Certifieringar


I arbetet för ökad trygghet och säkerhet är det viktigt att verksamheter bedrivs så säkert som möjligt och att det finns säkra och trygga miljöer. Detta kommer alla brukare till del oberoende av förmåga och egna insikter. I de författningar där säkerhet och trygghet finns reglerat har som regel en viss säkerhetsnivå beskrivits. Det är ett flertal anordnare som önskar välja en högre säkerhets och trygghetsnivå än den som är författningsreglerad. Detta skapar ökad attraktivitet och innebär också ökad trygghet för anordnaren. 

En strategisk uppgift för samhället är därför att skapa möjligheter för olika anordnare att välja en högre säkerhets och trygghetsnivå än den författningsreglerade och att kunna kommunicera detta med kunder och brukare. 

Kommunen har därför valt att arbeta med att ge möjligheter för anordnare att certifiera ”trygga och säkra” verksamheter. Det finns redan system för att certifiera ”trygga och säkra” förskolor samt ”trygga och säkra” parkeringsplatser. I ett nästa steg diskuteras certifiering inom äldreomsorgen och av idrottsanläggningar. I framtiden  finns möjlighet att certifiera betydligt fler verksamheter som ”trygga och säkra”. 
Det är viktigt att kunna erbjuda en certifiering som har förtroende hos medborgarna och som är välkänd. En strävan är därför att i första hand utnyttja redan kända och etablerade system. I andra hand att tillsammans med andra utveckla ett system som genast kan få en vidare spridning och acceptans. Först i tredje hand utveckla lokala system.
5.3
Brottsförebyggande insatser
I enlighet med Nacka kommuns övergripande mål ”Trygg och säker kommun” och ”God livsmiljö och långsiktigt hållbar utveckling” genomsyrar den trygghetsskapande och brottsförebyggande aspekten alla beslut som fattas i kommunen.  Den sociala och den situationella preventionen ska verka hand i hand.

Huvuduppgiften i det brottsförebyggande arbetet är att i samverkan med andra aktörer uppmuntra till lokalt brottsförebyggande arbete. Ytterst kan, och bör, hela samhället känna sig delaktiga: enskilda familjer, skolor, polisen, fastighetsägare, föreningar, fritidsgårdar, räddningstjänst, politiker och tjänstemän i kommunens organisation. Samordnarens uppgift är att aktivt verka bakom kulisserna, stödja, stärka och sammankoppla goda krafter, att höja och nyansera debatten och öka medvetenheten om behovet av trygghetsskapande aktiviteter på alla nivåer.

BRÅs uppdrag sammanfattas i punkterna: 

· att vara ett kunskapscentrum kring brottsförebyggande arbete; 

· att kartlägga och analysera brottsligheten i kommunen; 

· att lyfta fram problemområden/problembilder; 

· att informera och lämna förslag till ”problemägare”; 

· att underlätta samarbete mellan olika problemägare; 

· att fungera som samordnare/projektledare; 

· att följa upp och utvärdera. 

Inom ramen för uppdraget har ett antal aktiviteter initierats och genomförts, och avsikten är att utveckla många nya aktiviteter.
De lokala brottsförebyggande råden

De fyra kommundelarna har var sitt brottsförebyggande kommundelsråd som arbetar med lokala frågor. I uppdraget ingår att stödja arbetet i de fyra lokala brottsförebyggande råden i Nacka. Under 2004 har 24 lokala BRÅ-möten genomförts där lokala problem och förslag till lösningar diskuterats och åtgärder vidtagits. 
5.3.1 Situationellt förebyggande arbete – riktar sig mot de situationer i vilka brott begås

Certifiering av P-platser.  

Som framgår ovan har Nacka kommun tagit fram en checklista för certifiering av parkeringsplatser i Nacka. Checklistan består av ett antal väl beprövade och utvärderade tips på åtgärder för att minska bilbrott på parkeringsplatser och i parkeringshus. Vid certifiering får man möjlighet att sätta upp information om detta på P-platsen i form av en skylt.

Trygghetsvandringar i bostadsområden och i skolor.

Det är viktigt för både välmående och livskvalité att man känner sig trygg där man bor. Därför har BRÅ tagit fram en manual för trygghetsvandringar där man tillsammans med de boende i bostadsområdet tar reda på vad man kan göra för att öka tryggheten och trivseln där man bor. Manualen presenterar ett antal förslag på hur man på ett enkelt sätt kan arbeta med trygghetsskapande åtgärder genom att inventera och identifiera otrygga platser i området. Det finns också stora möjligheter för de boende att prata om otrygghet och ta upp förslag på trygghetsskapande åtgärder.

En manual för trygghetsvandring i skolan har också tagit fram..

Klotterförebyggande insatser.

En rapport kring hur klottersituationen ser ut i Nacka har tagits fram och ett förankringsarbete av denna rapport har genomförts i berörda nämnder.
5.3.2. Socialt förebyggande arbete – utgår från brottslighetens sociala orsaker

Projekt Charlie i skolorna

Alla låg och mellanstadieskolor i Nacka arbetar med projekt Charlie. Undervisningspro​grammet ger viktiga levnadskunskaper på ett lättsamt och roligt sätt. Projekt Charlie ger barn en positiv självuppfattning och ett sunt självförtroende. Det lär barn att bättre förstå och uttrycka sina känslor. Självrespekten och respekten för andra ökar. Barnen lär sig fatta beslut och hur man hanterar ilska, löser konflikter, klarar av familje​stress, fredar sig mot sexuella tråkningar och mobbning. De lär sig att stå upp för sig själva och att kunna säga nej till osunda risker och droger.

Projekt Charlie genomförs med 1 tim/vecka under två läsår eller 2 tim/vecka under ett läsår. 

Vänd En Trend.

En samverkansgrupp mellan Folkhälsoplanerare, drogförebyggare, projekt ”Bortglömda barn” och brottsförebyggare har bildats som fått namnet Vänd En Trend (VET) gruppen. Målet med samverkan är att fungera som ett gränsöverskridande kunskapscentrum med syfte att stödja och samordna kärnverksamheternas insatser kring att skapa en Trygg och Säker kommun. 

VET-ombudens roll är att genom dialog och erfarenhetsutbyte i VET-ombudsgruppen fungera som en länk mellan skolorna och öka kunskapen kring förebyggande och hälsofrämjande frågor. Idag finns det 29 VET-ombud på 23 skolor.

Brottsförebyggande kulturevenemang i skolorna

I samarbete med skolorna genomförs brottsförebyggande kulturevenemang. Teatergruppen Cirkonova har turnerat i Nackas skolor med två föreställningar, riktade till låg- och mellanstadiet respektive högstadiet. Nya föreställningar planeras.
Föreläsningsserie för föräldrar.

Föräldrar är de viktigaste av alla. Att barn och unga får en trygg och harmonisk uppväxt i familjer som har kunskap och förståelse för barnens viktigaste behov är avgörande för om barnet ska kunna växa upp och bli en ”god medborgare” och fungera i det samhälle vi lever i. Nacka kommun vill med dessa öppna föreläsningar stötta föräldraskapet genom att öka kunskaperna om barns fostran och uppväxt. Föreläsningsserien är ett samarbete med Nacka församling och Rädda Barnen. Deltagandet är kostnadsfritt. Det genomförs 6 föräldraföreläsningar, 3 per termin.
Projekt kring barn till missbrukare.

Sedan mars 2003 har en projektledare arbetat ½ tid med att skapa kontakter och nätverk kring dessa frågor. Ett antal informationsinsatser har genomförts och LINUS, en gruppledarutbildning och vuxenstödsutbildningen ”Vara vettig vuxen” har erbjudits. Ett samarbete med Mediagymnasiet har initierats i skapandet av en tidskrift som på ett journalistiskt vis ska ta upp problematiken. Skriften ska spridas i alla instanser i kommunen där föräldrar, barn och ungdomar finns.

5.3.3. Situationellt och socialt förebyggande arbete

TV programmet Avbrott

BRÅ i Nacka har genomfört ett projekt för att öka engagemanget bland de boende i Nacka kring brottsförebyggande och trygghetsfrågor. BRÅ har i 17 program informerat om den aktuella brottssituationen i Nacka, om vilka brottsförebyggande insatser som görs i kommunen och om vilka förebyggande insatser man kan vidta själv som kommuninvånare. Syftet är att inspirera kommunmedborgarna att engagera sig i befintliga och nyskapade brottsförebyggande samverkansformer och därmed öka tryggheten där man bor. Varje program har haft ett speciellt tema, ex stöldbrott, bilstölder, Klotter och vandalisering. En expertpanel svarar på tittarnas frågor. 
Brott på karta

Alla polisanmälda brott i Nacka är inlagda i kommunens GIS kartor. Polisanmälda brott kan brytas ner ända till enskilda brott på specifik gata i kommunen. Man kan också tillägga befolkningsstatistik, skolor, fritidsgårdar, bibliotek m.m. i kartbilden. 

EU-mopeder
Information om EU-mopeder riktar sig till skolor och föräldrar till ungdomar i skolår 8 och 9. Samarbete sker med Polismyndigheten och NTF är inblandade utifrån deras uppdrag och befogenheter. 
Informationsfolder till kommuninvånarna.

BRÅ var en av initiativtagarna bakom den säkerhetshandbok som gick ut till alla kommuninvånare i Nacka. Den distribuerades i december 2003 till samtliga hushåll i Nacka. Målet var att skapa en klar, tydlig och enkel handbok för medborgarna i Nacka. Handboken täcker flera skilda områden såsom stöld, säkerhet i hemmet, brand, säkerhet i trafiken etc.

5.4.
Trafiksäkerhetsinsatser

Kommunen har fyra viktiga roller inom trafiksäkerheten. Den första rollen är ansvaret för den fysiska planeringen så att en hög trafiksäkerhet råder i kommunen.

Den andra är att som väghållare minska risker för olyckor genom drift och underhåll av vägnätet. Den tredje är att vara lokal trafikmyndighet och besluta om 

hastighetsbegränsningar, stopp- och väjningsplikt, förbud mot parkering samt

trafikreglering med trafiksignaler. Den fjärde är att aktivt vidta åtgärder mot  trafikfarliga miljöer i befintligt vägnät.
Lokala trafiknätsanalyser har utarbetats för kommundelarna Älta och Sicklaön. Utveckling och förbättring av trafiksäkerheten ska ske med särskilt beaktande av de oskyddade trafikanternas, exempelvis skolbarns, behov.

För att nå en hög trafiksäkerhet arbetar kommunen bland annat för att:

· Det finns separata gång- och cykelvägar i så stor utsträckning som möjligt.

· Bil-, gång- och cykelvägar är lättframkomliga och säkra.

· Allmänheten, lokala vägföreningar och andra sammanslutningar får stöd för att skapa en säker trafikmiljö i aktuella bostadsområden.

· Områdesnämnderna och tjänstemännen tar emot och behandlar invånarnas förslag om åtgärder för ökad trafiksäkerhet, studerar olycksutvecklingen och i samråd med Vägverket, Polisen, NTF tar in kunskap om vad som kan göras bäst i olika trafikmiljöer.

· Nämnden beslutar sedan årligen investeringsförslag, söker statsbidrag och bygger bort trafikfarorna.

Trafikskyddsronder genomförs områdesvis. I ronderna deltar representanter

för bland annat barnavårdscentraler, väghållare, polis, kollektivtrafik,

villaägareföreningar, skolor, förskolor och föräldraföreningar. 

5.5.
Förebyggande insatser inriktade på barn och unga

Barn och ungdomar är en prioriterad målgrupp för Nackas skadeförebyggande arbete. Det sker i samarbete med barnavårdscentralerna, förskolor, skolor och inom projekt som syftar till att påverka de grundläggande värderingarna bland barn och ungdomar.

Inom barnomsorgen pågår ett arbete med certifieringar av trygga och säkra förskolor, se pkt 5.2. Skolorna arbetar också med hälsofrämjande inslag av olika slag.
Nacka kommun arbetar aktivt för att ta fram brottsförebyggande handlingsplaner kring tonåringar och ungdomar. Det brottsförebyggande arbetet sker genom samverkan mellan flera olika aktörer – familjen, skolan, polisen, fastighetsägare, föreningar, fritidsgårdar och socialtjänsten. Se pkt 5.3.
Inom projektet ”Vänd en trend”(VET) arbetar VET- grupper och VET- ombud från skolorna med stöd av kommunens av brottsförebyggande centrum och  alkohol- och drogsamordnaren. 

Nacka kommun deltar också i ett projekt med syfte att minska suicidrisk bland unga.

Ett annat projekt, "Glömda Barn" ger stöd till barn och ungdomar i Nacka, i åldersgruppen 7-18 år, som har någon förälder som har eller har haft alkohol- eller andra drogproblem. Många barn och ungdomar (ca två i varje klass) växer upp med vuxna som dricker för mycket och detta påverkar och belastar uppväxten. 

Projektet har initierats genom kontakt mellan Fryshuset/Hela människan och Nacka kommuns politiker och finansieras av socialnämnden och länsstyrelsen.

5.6.
Drogförebyggande insatser 

Inom ramen för det drogförebyggande projektet görs en enkätundersökning bland alla ungdomar i skolår 7, 9 och år 2 på gymnasiet. Undersökningen tar upp tillgänglighet och konsumtion av tobak, alkohol och droger, kriminalitet, fritidsvanor, skolprestation och asocialt beteende. Senaste enkäten genomfördes våren 2003 och kompletterades med tre fokusgrupper med föräldrar och ett antal intervjuer med nyckelpersoner. En kommunövergripande rapport har sammanställts och brutits ner på skolnivå och på kommundelar. Resultaten har presenterats för lärare på alla skolor. En kommunövergripande policy för det drogförebyggande arbetet har tagits fram och håller på att förankras i nämnderna. Utbildningar för skolpersonal och föräldrar hålls också inom ramen för projektet. 

5.7.
Förebyggande insatser inriktade på äldre

Äldre och handikappade är en prioriterad grupp i arbetet med att förebygga skador i Nacka. En kommitté där representanter för bl.a. pensionärsorganisationer, landstinget och kommunen, utarbetar förslag till aktiviteter utifrån den kunskap som finns om skaderiskerna. 

Arbetet har bland annat lett till att "lugna promenader" i olika delar av Nacka rättats. Promenaderna är lättgångna och tydligt skyltade slingor. Alla presenteras med karta i en folder. 

Foldern Undvik olyckor och skador presenterar ett informationsprogram riktat till pensionärsföreningar i Nacka. Informationen handlar om skadeförebyggande åtgärder i hemmet, brandförebyggande åtgärder och tips för fysisk aktivitet. 

5.8.
Räddningstjänstens förebyggande insatser
Räddningstjänsten ska aktivt medverka till att antalet bränder och andra olyckor samt att skador till följd av dessa fortlöpande minskas. De som bor, verkar och vistas i kommunen ska känna tilltro till räddningstjänstens förmåga att bistå vid brand eller andra olyckor.

Medverkan i samhällsprocessen

Räddningstjänstens ambition är att utveckla sin roll i olika processer som påverkar kommunen och de som bor, vistats och verkar i Nacka kommun. Det innebär bland annat räddningstjänsten får en aktivare roll i frågor som kommunens arbete med trygghet och säkerhet. Exempel på detta kan vara att ingå som en naturlig part i kommunens folkhälsoarbete.

För närvarande kan räddningstjänstens olika medverkan i kommunens ”samhällsprocesser” beskrivas enligt:

· Planprocessen: Räddningstjänstens ingenjörer arbetar i olika skeden med kommunens översikts- och detaljplaner med avseende på risk och säkerhet

· Byggprocessen: Räddningstjänstens ingenjörer arbetar i olika skeden i byggprocessen genom exempelvis deltagande som kommunens sakkunnig inom brand på byggsamråd

· Olika deltagande i arbetet med Nacka ”En säker och trygg kommun” 

· Olika deltagande i kommunens övergripande säkerhetsarbete och i Nacka kommuns huvudprocess Miljö, Folkhälsa & Säkerhet
Exempel på förebyggande arbetsuppgifter

• Brandskyddet vid alla offentliga byggnader, exempelvis köpcentra, kontrolleras regelbundet.

• Kontroll av större industrier och verksamhet som hanterar brandfarliga ämnen.

• Kontroll av brandskyddet på skolor samt utbildning och information till barn och ungdomar.

• Utbildning till företag, organisationer och allmänheten.

• Vägleder och informerar om brandsäkerhet, förvaring av brandfarliga varor i hemmet m.m.
6. Kommunen som verksamhetsansvarig och fastighetsägare

6.1 Riskhantering

Nacka kommun ska bedriva en aktiv riskhantering. Riskhanteringen samordnas av kommunstyrelsen. Mål för riskhanteringen är att öka säkerhet och trygghet, minska antalet skador/störningar, minska kostnaderna vid skada och även minska kostnaderna för försäkring.

Arbetet med riskhantering innebär att varje verksamhet på ett systematiskt sätt arbetar med att analysera risker, förebygga skador och minimera konsekvenserna av skador och störningar i syfte att skydda liv och egendom, hålla skade- och skyddskostnader på en rimlig nivå, ge säkerhet i drift och miljö, öka motivationen för skadeförebyggande åtgärder och öka riskmedvetenheten hos personalen samt ge kommunen en bättre riskekonomi och en optimal avvägning mellan skydd och risker. Skyddsåtgärder är endast motiverade om skadekostnaderna minskar av vidtagna åtgärder, d v s marginaleffekten måste bli minst lika stor som marginalkostnaden.

Arbetet ska bedrivas med de resurser som finns tillgängliga inom kommunens egna verksamheter. Analysarbetet ska ge besked om behovet av konkreta förebyggande insatser, t ex nya eller förändrade rutiner, behov av tekniskt skydd, bevakning, försäkringsskydd mm. 

Vid nybyggnation eller mer omfattande om - eller tillbyggnad av fastigheter eller lokaler, ska i samråd med brukaren genomföras en riskanalys för att utreda behovet av skyddsåtgärder. Detta gäller även vid byte av verksamhet eller väsentlig förändring av verksamheten i lokalerna.

6.2.
Personsäkerhet

Ett gott och heltäckande skydd för de förtroendevaldas och de anställdas personliga säkerhet är en viktig arbetsmiljöfråga. Vissa grupper av anställda löper större risk än andra att utsättas för våld och hot om våld. Särskild uppmärksamhet ska ägnas åt dem för att så långt som möjligt eliminera riskerna. Behovet av tillträdesskydd och bemannade receptioner bör särskilt uppmärksammas, även som tjänsterummens och lokalernas inredning och direktkopplade överfallslarm.

För befattningshavare som har utsatts för direkt hot om våld, ska även den utsattes bostadsförhållanden och anhöriga samt resor till och från arbetet medtas i riskbedömningen. Vid planering för den personliga säkerheten ska arbetsgivaren särskilt beakta behovet av omedelbart stöd till den drabbade i situationer med uttalat hot. Polisen ska regelmässigt kontaktas vid våldshandlingar eller hot om våld.

Ovanstående gäller även i tillämpliga delar förtroendevalda.

6.3.
Tekniskt säkerhetsskydd

Med tekniskt säkerhetsskydd avses både mekaniskt skydd och elektroniska system. Hit räknas lås, galler m.m., kortläsare, brand- och inbrottslarm samt tekniska driftövervakningssystem.

Installation av tekniskt skydd i anläggningar och verksamheter ska föregås av en riskanalys för att utreda behovet av skydd. Riskanalysen ska ge underlag för bedömning av de risker som föreligger och för val av rätt teknik och systemutformning samt samordning med andra system. Tekniska säkerhets- och driftövervakningssystem ska vid behov anslutas till en larmcentral. 

6.3.1
Inbrottsskydd

Genom förebyggande insatser ska antalet inbrott i kommunens lokaler minska. Skulle inbrott ändå ske, är målsättningen att snabbt upptäcka händelsen för att kunna begränsa skadorna. Skolor, fritidsanläggningar, daghem, andra skadeutsatta fastigheter och lokaler med stöldbegärlig utrustning som inte kan flyttas utan olägenhet, bör efter riskanalys förses med inbrottslarm, som vid behov även kan anslutas till larmcentral. Materiel som kan komma till användning vid inbrott ska göras obrukbar genom att väsentlig del demonteras, att de förvaras inlåsta i utrymmen med hög säkerhet eller placerade så att deras användning vid inbrott försvåras.

Stöldbegärlig egendom ska inventarieförtecknas och märkas för att försvåra försäljning och underlätta identifiering.

6.3.2
Brandskydd

Brandskyddet ska upprättas på en nivå som minst överensstämmer med grundläggande krav. Kommunala fastigheter med behov därav förses med automatiskt brandlarm. Vid nybyggnationer ska det redan i projekteringsfasen tas hänsyn till brandskyddsåtgärder. Även vid om- och tillbyggnationer ska behovet av brandskydd beaktas på motsvarande sätt. Varje enhet eller motsvarande ska se till att det sker minst en årlig kontroll av utrymningsplaner och de anställdas kunskaper om åtgärder vid utrymningslarm.

6.4.
Informationssäkerhet

Informationssäkerhet innefattar alla former av informationsbärare och hur information hanteras med hänsyn till dess värde och betydelse för kommunen som helhet,. Inom kommunens olika enheter används IT-stöd som påverkar hanteringen av administrativa rutiner. Detta medför att kommunen blir allt mer beroende av att IT-verksamheten är tillförlitlig och den ska därför vara skyddad mot avsiktliga och oavsiktliga störningar, stöld av data, förlust av data och obehörigas tillgång till informationssystem.

6.5.
Telekommunikation

Vid all telekommunikation som telefon och fax finns en risk för obehörig avlyssning, av​siktligt eller oavsiktligt. Detta innebär att information som bedöms som konfidentiell när den förekommer som dokument, även ska avhandlas med erforderlig försiktighet i tele​media. Apparater ska placeras så att obehörig tillgång förhindras.

6.6.
Övrig verksamhet

Kommunen har utöver ett ansvar för sin egen verksamhet, även ett ansvar för att öka säkerheten för kommunens innevånare inom andra områden och verksamheter. Kommunen ska därför aktivt delta tillsammans med landstinget, föreningsliv och andra berörda för ökad säkerhet och trygghet i Nacka.
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