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Förord

Vi var tre observatörer som under en vecka i mars besökte och observerade CG‑Kvarnholmen som tidigare hette Cybergymnasiet. Det var väldigt intressant och givande att få en inblick i hur en fristående skola arbetar och fungerar.

Ett stort tack till alla elever, skolledningen, all personal och koncernledningen för ert tillmötesgående och den vänlighet som ni visat oss.

Vi hoppas att denna rapport kan bidra till ert fortsatta utvecklingsarbete.

Järfälla mars 2004 

Liselotte Bovin

Gunilla Carlsson

Sten-Åke Sundkvist
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Denna rapport har tillkommit inom projektet ”Samverkan om utvärdering”, ett samarbete mellan kommunerna Järfälla, Nacka, Salem, Sollentuna, Tyresö, Upplands Väsby och Värmdö. En observationsgrupp besöker en skola i annan kommun under en vecka och observerar verksamheten. Därefter skrivs en rapport, som har till syfte att ge underlag för förbättring och utveckling.

Observationsområden

· Organisation och ledning

· Målstyrning och måluppfyllelse

· Undervisning och lärande

· Elevens ansvar och inflytande

· Elever i behov av särskilt stöd

Metod

Första observationsdagen fick vi en mapp med skolans broschyrer, som beskriver vilka program som erbjuds, och tillgång till en pärm med skolans lokala dokument avseende mål, verksamhet och policy. I pärmen fanns även koncernens visioner beskrivna. Vi har besökt lektioner, träffat och intervjuat elever, elevrådsordföranden, mobbningsgruppen, lärare, skolledning, resurspedagog, skolsköterska, kurator, skyddsombud, administrationen, representant för NOTE-gruppen, koncernledningen, Snitz och representanter för fackklubben.

Fakta om skolenheten

CG-Kvarnholmen är en fristående gymnasieskola med ca 550 elever. Den startade för tre och ett halvt år sedan och de första studenterna släpptes ut förra våren. Skolan startade i Nacka Strand men flyttade efter ett läsår till Kvarnholmen och KF:s lokaler. Eleverna på skolan kommer från ca 35 olika kommuner.

CG-Kvarnholmen profilerar sig genom att erbjuda eleverna en lugnare studietakt, unik valfrihet, körkort gratis, korta dagar och längre läsår. Läsåret består av fyra tioveckors perioder med en vecka till förfogande emellan dessa perioder vilket innebär ett läsår med fyrtiotre veckor. Elevernas skoldag är i genomsnitt fyra klocktimmar förlagda antingen till för- eller eftermiddag. De flesta eleverna vill gå förmiddag. Skolan är stängd mellan jul och trettonhelgen.

Eleverna läser gemensamma kurser första terminen och gör sitt programval till jul. Skolan erbjuder fem nationella program, NV, TE, EC, SP och MP.

Lärarna har semestertjänst med fem veckors semester, förlagd till sommaren.
Observationsområden

Organisation och ledning

CG-Kvarnholmen ingår i koncernen CG Sverige AB. Inom koncernen finns ytterliggare en gymnasieskola som ligger i Göteborg, CG trafikskola och Snitz Stockholm som erbjuder en individuellt utformad skolgång för elever som behöver ett alternativ.

Organisation CG-Kvarnholmen består av en rektor, två biträdande rektorer, en resurssamordnare, en administratör, 85 % studie och yrkesvägledare, 65 % kurator, 90 % skolsköterska, en receptionist, 20 % speciallärare, en resurspedagog, 5 timmar vaktmästare/dag, 36 lärare och ca 550 elever. IT-tjänster köps in från koncernens IT-avdelning. Skolledningen består av rektor och biträdande rektor. En av två biträdande rektorstjänster är vakant och väntas tillsättas till sommaren.

Två pedagogiska grupper har tillsatts, NOTE- och HM - gruppen. NOTE -gruppen arbetar kring naturvetenskaps-, teknik- och elprogrammet och HM – gruppen kring samhällsvetenskaps- och mediaprogrammet. Hittills har arbetet främst handlat om att ta fram bra program inför öppet hus, presentationen av de olika programmen och informationen inför elevernas olika kursval.

CG-Kvarnholmens vision är att bli gymnasiet för de medvetna. Genom nyskapande och med kompetent personal, skapa en gymnasieskola som upplevs som ett självklart alternativ vid val av gymnasieskola. 

Skolan är relativt nystartad och har fortfarande inte hittat sin slutgiltiga form. Ombyggnaden av lokalerna pågår och är naturligtvis ett störande moment både vad det gäller buller och damm. Skolan har saknat labsalar men har nu en fungerande fysiksal. Det som saknas är material, men ju äldre skolan blir desto mer välutrustad blir den. Kemisalen ska enligt planerna vara klar vecka 13. Ämnena har inga ämnesanslag utan äskar pengar vid behov.

En fackklubb finns organiserad och en dialog mellan skolledning och de anställda sker. Lärarna är inte riktigt nöjda med det avtal som de har. Antal undervisningstimmar, utvecklingsarbete, fortbildning, ämnesansvar, mentorstid och ersättning för projektarbete är frågor som diskuteras. CG-Kvarnholmen är ansluten till Almega Tjänsteförbunden, Utbildningsföretagens Arbetsgivarorganisation. De följer CF/ Sveriges Civilingenjörsförbunds avtal. Skolans fackklubb vill hellre att de ansluter sig till Almegas avtal med skolor.
Nyanställd personal tilldelas mentor, introduceras med samtal, introduktionspärm, presentation i kollegiet, och uppföljningssamtal hålls.

Skolans grundidé med undervisning för- och eftermiddagspass innebär att det är svårt att hitta tider för konferenser o dylikt på dagtid, dessa förläggs därför till kvällstid. Det finns heller inte schemalagd tid för eleverna att ha möten på.

Sammanfattning

Skolan har en tydlig ledningsorganisation och samarbetet mellan skolledning och lärare fungerar bra. För att uppfylla skolans visioner behöver tid avsättas. Det ges inte förutsättningar för skolutveckling genom t.ex. ämnes- och fortbildningsbudget.

Målstyrning och måluppfyllelse

Enligt den Vision som framtagits av koncernledningen i samarbete med skolledningen ska CG-Kvarnholmen vara en skola vars unika koncept får varje individ att utvecklas till en självständig, ansvarstagande, målmedveten och nyfiken människa. Visionen som utarbetades i februari 2004 har ännu inte förankrats bland personalen. Visionen bryts av ledningen ner i en Verksamhetsidé som går ut på hur man ska lyckas förverkliga visionen.

Genom nyskapande och med kompetent personal vill man skapa en gymnasieskola som upplevs som ett självklart alternativ vid val av gymnasium.
Man har också en konkret handlingsplan för hur man ska åstadkomma detta. T.ex. genom att använda modern teknik, anställa välutbildade lärare och personal, ha attraktiva utbildningslokaler, ett flexibelt kurssystem, en stor personlig valbarhet för elever och en hög kvalitet. Det finns tydliga långsiktiga mål som innebär att elevantalet ska öka från nuvarande ca 550 till 1000 och att avhoppen ska vara mindre än 4 %. Inför nästa läsår, 2004/05, vill man arbeta med frågor som ökar närvaron hos eleverna till 100 %. Ett annat mål är att 95 % av avgångseleverna ska ha allmän högskolebehörighet. Man vill också öka den enskilda elevens inflytande över sin arbetssituation och sin arbetsmiljö.

Under våren 2004 vill man förverkliga idén om en aktuell och levande hemsida, genomföra kursutvärderingar efter varje genomförd kurs och arbeta för att det skoladministrativa systemet ska vara ett naturligt redskap för all  personal.
Elevportalen som innehåller kursval, individuell studieplan, frånvaro och schema ska användas av elever och föräldrar före skolstart vecka 33, 2004.

CG‑Kvarnholmen är en gymnasieskola med ett stort utbud av kurser. Under HT i åk1 läser alla eleverna samma kärnämnen och det är först till VT i åk1 som man väljer sitt definitiva program. Organisationen medför att ambitiösa elever kan ges möjlighet att klara av sina gymnasiestudier på kortare tid än 3 år. Den stora valfriheten är också en av anledningarna till att elever väljer CG‑Kvarnholmen.
Lärarna vid CG-Kvarnholmen ser till att verksamheten följer LPF94 vad gäller kunskaper genom att vid kursstart redogöra för kursinnehåll och betygskriterier. Eleverna medvetandegörs då om vilka kursmål som uppfylls av de olika momenten.  Efter kursens slut görs en utvärdering som presenteras för skolledningen. Ämnesövergripande moment används särskilt av de lärare som i samma elevgrupp undervisar i mer än ett ämne.

För att eleverna lättare ska nå strävansmålen i läroplanen erbjuder CG‑Kvarnholmen en individuell och flexibel studielängd, individuellt utformade programinriktningar, friare val och ett brett urval av kurser. Eftersom eleverna har kortare skoldagar än i den kommunala gymnasieskolan och läser färre kurser samtidigt, finns det tid till att tillägna sig kunskaper och tid för reflektion. 

Värdegrundsfrågorna lyfts bl.a. fram i den antimobbningsgrupp man bildat. Gruppen som består av rektor, resurspedagog och elever träffas vid behov och minst var tredje vecka. De deltagande eleverna kommer från EC, Mediaprogrammet, Naturvetenskapliga- och Samhällsprogrammet. Övriga elever kan på intranätet få reda på vilka som är medlemmar i antimobbningsgruppen och kan på så sätt veta vem man ska vända sig till. Vårt intryck är att detta är en väl fungerande grupp. Skolans storlek, miljö och det faktum att alla lektioner pågår samtidigt ger en lugn arbetsmiljö. 

Skolhälsovården köps in från Nacka kommuns ”Stöd och Hälsa”. Skolsköterskan anser att det finns gott om tid att ta hand om de elever som behöver hjälp. I åk1 kallas alla elever till ett hälsosamtal där man bl.a. tydliggör för eleverna hur viktigt sambandet mellan en sund livsstil och goda studieresultat är. Nästa läsår planerar man att ha en kurs i livskunskap.
Skolans krav är att varje enskild elev tar ansvar för sitt lärande och sin arbetsmiljö. När man blir antagen som elev vid CG‑Kvarnholmen får man underteckna ett studiekontrakt där man lovar att visa respekt för varandra, skolans utrustning och lokaler. Skolan redogör också tydligt för vilka åtgärder man tar till om en elev bryter mot kontraktet. 

Det finns tydliga handlingsplaner för krissituationer och en drogpolicy men ingen jämställdhetsplan.

Utvärdering av den egna verksamheten sker genom en enkät som eleverna fyller i. Där ska man genom att gradera mellan 1 och 5 tala om vad man tycker om bemötande och service från skolledning, administration och support. Skolans arbetsmiljö bedöms vad gäller nätverk, lokaler och utrustning samt intranät. Eleverna får också svara på frågan om de kan rekommendera CG-Kvarnholmen till en vän. Det finns utvärderingsresultat från en kundundersökning som fyllts i av alla elever i Nacka kommun. Av resultaten kan man utläsa att CG‑Kvarnholmens elevsvar inte skiljer sig så mycket från svaren från kommunens övriga gymnasieskolor.

Sammanfattning
CG‑Kvarnholmens vision och verksamhetsidé är inte förankrad bland personalen. Man har en väl fungerande antimobbningsgrupp. De flesta elever vi talat med är mycket nöjda med valet av gymnasieskola. Alla framhåller den korta skoldagen som ett av huvudskälen till sitt val.

Undervisning och lärande

En av de bärande tankarna bakom CG-Kvarnholmen är att underlätta för eleverna att fokusera på studierna. Detta gör man i huvudsak på två sätt. Det första är organisationen med indelningen i fyra tioveckorsperioderna med korta dagar där studierna inte skall störas av annan verksamhet. Det andra är uppdelningen i för- eller eftermiddagspass, som ökar elevernas möjlighet att välja olika kurser. Elever som går i förmiddagsgrupper kan, i mån av plats, läsa valbara kurser med eftermiddagsgrupper som läser samma kurs som kärn- eller karaktärsämne. Motsvarande möjlighet finns för de elever som går i eftermiddagsgrupper men det är oftare platsbrist på förmiddagarna.
För att stimulera pedagogiskt utvecklingsarbete finns två utvecklingsgrupper, NOTE-gruppen för naturvetenskapsprogrammet, elprogrammet och teknikprogrammet och HM-gruppen för samhällsprogrammet och mediaprogrammet. Utvecklingsgrupperna består av tre personer vardera och har från ledningen fått några uppdrag, till exempel att utveckla ”öppet hus” verksamheten och liknande, därutöver skall grupperna arbeta självständigt med pedagogiskt utvecklingsarbete. Deltagarna i utvecklingsgrupperna får veckoundervisningen minskad med 1 timme. 

För att bl.a. förbereda eleverna inför projektarbetet har man på CG-Kvarnholmen infört en lokal kurs som kallas metodkursen. Metodkursen där man arbetar med bl.a. vetenskaplighet, vetenskapsmetodik och avslutar med ett miniprojektarbete läses av alla under period tre eller fyra under årskurs två.

Vårt intryck efter lektionsbesök och samtal med lärare och elever är att undervisningen i huvudsak sker med traditionell förmedlingspedagogik varje ämne och kurs för sig. På skolan förekommer också undervisningsformer som mer stimulerar elevaktivitet, såsom t.ex. diskussioner och debatter. Flera lärare återkom vid intervjuer och samtal till att den stora mängden undervisningstid per vecka gör att man sällan hinner planera och genomföra mer tidskrävande undervisning. För arbeten då eleverna själva skall söka information under skoltid är både elever och lärare hänvisade till Internet, detta på grund av att det inte finns bibliotek eller andra samlingar av facklitteratur i skolan eller dess närhet.

Arbetsklimatet på CG-Kvarnholmen är bra. Alla lärare och nästan alla elever vi pratat med framhåller den goda stämningen på skolan, det gäller såväl mellan personal och elever som inom de båda grupperna. Eleverna trivs på skolan och tycker att de har bra lärare som bemöter och bedömer dem på ett bra sätt. Utvärderingen av elevernas kunskaper sker oftast genom prov. Om elever varit frånvarande eller inte redovisat tillräckliga resultat på proven ges möjlighet till omprov under ”vecka till förfogande” men också under ordinarie lektionstid kan eleverna ges möjlighet att bättra på och redovisa sina kunskaper. Lärarna har förtroende för skolledningen men känner ibland uppgivenhet inför koncernledningen, det gäller t.ex. byggnationer som inte blir färdiga. Salen för kemilaborationer har varit under byggnation sedan i höstas och de elever som nu läser kemi A riskerar att inte bli godkända då de ännu inte laborerat.

Studiemiljön är bra i klassrummen. Då eleverna under sina relativt korta för- eller eftermiddagspass sällan har håltimmar är behovet av studieplatser utanför lektionssalar mindre än på en skola med traditionell organisation. För elever i årskurs två och framför allt i årskurs tre då andelen valbara kurser ökar, blir också håltimmar vanligare och behovet av studieplatser ökar.

Sammanfattning

Undervisningsformen som CG-Kvarnholmen tagit fram med för- och eftermiddagspass och ett förlängt läsår är positivt. Att det inte finns tillgång till bibliotek eller litteratur på institutioner påverkar undervisningen negativt. Traditionell undervisning och flexibilitet med ett stort utbud av kurser kännetecknar skolan.

Elevens ansvar och inflytande

På CG-Kvarnholmen finns ett väl fungerande intranät där elever och personal får kontinuerlig information i ett ”veckoblad”. Direkt innanför entrén finns en info-tv och två datorer där eleverna kan logga in på intranätet, i övrigt är eleverna hänvisade till lediga platser i datasalar eller till andra platser än i skolan. Systemet att eleverna och lärarna sköter delar av informationskontakter via mail verkar fungera bra även om inte alla elever alltid tar del av informationen. Det finns också ett system med ”klassfack” på intranätet men det verkar bara användas i liten utsträckning.

Under ”metodkursen” som är obligatorisk på CG‑Kvarnholmen, får alla elever arbeta med ett frågeformulär som ger en enkel form av inlärningsprofil. Att eleverna själva är medvetna om hur de lär sig ökar möjligheterna att själva ta ansvar för sina studier. Dock tyder den höga frånvaron (över 20% i snitt) på att en stor andel av eleverna inte klarar att ta ansvar för sina studier. 

Elever från olika program uppgav att de fick tillräcklig information om kursmål och betygskriterier. I början av kurserna går lärarna tillsammans med eleverna igenom kursmålen, det är de nationella eller något omarbetade lokala kursmål som används. Även betygskriterierna, i vissa fall med exempeluppgifter, gås igenom och delas ut tillsammans med kursmålen. Vissa lärare återkommer till mål och kriterier under kursens gång, men både lärare och elever uppgav att det inte är vanligt. Flera lärare sade sig ha intentionen att återkoppla till mål och kriterier under kursen men har ännu inte haft tid till detta. Eleverna tycker att de är tillräckligt informerade om hur de ligger till genom resultat på prov och det samtal som sker efter halva kursen. När det gäller den totala studiesituationen har eleverna via den nya ”elevportalen” på intranätet, den individuella studieplanen lätt tillgänglig. En av idéerna bakom skolan är att det skall vara stor valfrihet och relativt stor andel av kurserna är valbara. Eleverna anser att de är väl insatta i den individuella studieplanen, detta för att kunna planera vilka kurser de skall välja. Till stöd för att inte råka missa någon behörighet meddelar eleverna SYV vilka högskoleutbildningar de är intresserade av och får hjälp med lämpliga paket av kurser.
Vårt intryck efter samtal med flera lärare och elevgrupper är att eleverna har viss möjlighet att påverka innehållet i kurserna. Den planering som fastställs vid kursstarten är ofta lärarens förslag som eleverna getts möjlighet att ha synpunkter på. Efter de flesta kurser ges eleverna möjlighet att fylla i en kursutvärdering som är gemensam och sammanställs centralt på skolan. Lärarna kan fritt välja hur de vill använda utvärderingsresultatet från sin kurs. Lärare uppger också att de fortlöpande under kursen utvärderar och varierar arbetssätt efter intryck från elever. Elever bekräftar att man på en del kurser efter avslutat moment diskuterar arbetssätt under resterande delar av kursen. Organisationen med för- och eftermiddagspass ger stor valfrihet för eleverna. Valfriheten gör dock att det i många kurser finns elever från olika program som läser tillsammans, flera lärare har uppmärksammat att detta minskar möjligheten för lärare och elever att integrera olika ämnen och att programanpassa kurserna. 

Elevrådet på skolan består av en styrelse med ordförande, vice ordförande, kassör, vice kassör, två föreningsombud, två elevskyddsombud och en SVEA-kontakt. Ännu har ingen i elevrådsstyrelsen gått någon särskild utbildning men ordföranden och en till ur styrelsen skall åka på SVEA-kongressen i Göteborg och enligt rektor skall elevskyddsombuden få utbildning. Kontakten från eleverna till elevrådet är tänkt att ske via två klassrepresentanter som på ett gemensamt möte för fram synpunkter till representanter från elevrådsstyrelsen. Ett ärendes gång är tänkt att vara från klassråd/mentorstid, via två klassrepresentanter, till ett gemensamt möte för alla klassrepresentanter där frågor diskuteras och eventuellt förs vidare, av ett par personer, till elevrådsstyrelsen. På styrelsemötena deltar även rektor och hon får på så sätt direkt information om önskemål från elevrådet. Ordföranden känner att det alltid går att få kontakt med skolledningen som man har ett bra samarbete med, dock har verksamheten inte riktigt kommit igång ännu då det inte finns klassrepresentanter från alla klasser. En bidragande orsak till ett lågt engagemang kan också vara att mentorstiden/klassråden enligt flera elever har mycket låg närvaro. Enligt klasscheman och elevscheman är det bara enstaka grupper som har klassråd inlagt på schemat.  Elever, som inte var med i elevrådsstyrelsen, som vi pratade med tyckte inte att de kunde påverka skolans verksamhet men kände heller inget behov av detta. Elevrådsstyrelsemöten eller andra möten har inte någon naturlig position i scheman. Några elever får alltså gå ifrån lektioner för att delta på möten men får inte frånvaro för detta. 

Sammanfattning

Vårt intryck av elevernas ansvar och inflytande är att eleverna är nöjda och kan i viss mån påverka sin arbetssituation i kurserna som de läser. Möjligheten att påverka övergripande verksamhet är av naturliga skäl mindre. Utvecklingsområden är att öka närvaron på mentorstiden, liksom lektioner i övrigt, och engagera alla elever i elevrådsarbetet och arbetet med arbetsmiljön.

Elever i behov av särskilt stöd

Skolan erhåller information om eleven är i behov av särskilt stöd genom intagningsenheten. Finns det bilagor hamnar dessa hos skolledningen eller hos SYV. Därefter tar skolan ställning till om man har resurser för att ta emot dessa elever. Om skolan bedömer att man behöver extra stödresurser kontaktas hemkommunen och överenskommelse görs.

När eleven börjar skolan görs diagnos i svenska och matematik. De elever som behöver extra stöd kan få det i smågrupper hos specialläraren, som finns på skolan en dag i veckan. Det gäller främst dyslektiker. För elever som behöver stöd i matematik finns en mattestuga.

För enstaka elever som är i behov av hjälp i större utsträckning har CG-Kvarnholmen ett samarbete med Snitz. Snitz är en självständig enhet vars målgrupp är elever med behov av särskilt stöd. De arbetar med små grupper för att stärka elevens självförtroende och försöker bygga upp elevens starka sidor. För närvarande får fyra elever från CG-Kvarnholmen delar av sin undervisning av Snitz. Det gäller framförallt kärnämnen och ämnen med mycket teori. 

En fördel med CG‑Kvarnholmen är dess flexibilitet och möjligheten för eleverna att gå om en kurs. Det går däremot inte att läsa en kurs i långsamt tempo t. ex. engelska A på två år.

Vi upplevde undervisningen ganska traditionell och eleverna representerade hela fältet från starkt studiemotiverade till lågpresterande. Frånvaron var hög och många lärare var frustrerade över detta. Skolan skulle ta itu med frånvaron de närmaste fem veckorna genom att ringa hem till samtliga elever med hög frånvaro. Skolledningen upplevde att man mist en faktor att påverka eleverna genom att man på skolan inte längre kan avgöra om studiemedel ska dras, utan den funktionen har tagits över av CSN.

En resurspedagog finns tillgänglig för eleverna och lärarna på skolan. Han går inte ut på lektioner utan finns tillgänglig på raster och andra tillfällen. Han är också med i antimobbningsgruppen och har god kontakt med eleverna.

På klasskonferenserna bestäms vilka elevärenden som ska gå vidare till EVT, elevvårdsteamet. Vid behov kallas föräldrar till möten och individuella åtgärdsprogram skrivs. Dokumentationen av åtgärdsprogrammen förvaras sedan inlåsta hos rektor.

Sammanfattning

Skolan har ett väl fungerande arbetssätt vad det gäller elever i behov av särskilt stöd. Den stora utmaningen är att få ner frånvaron, lyckas man inte med det blir det svårt att uppfylla målet att 95 % av eleverna skall gå ut med högskolebehörighet.
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Bibliotek

Jämförelse med tidigare observationer

Någon jämförelse med tidigare observationer är inte aktuell då detta är första observationstillfället vid CG-Kvarnholmen.
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