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	Gymnasie- och vuxenutbildnings-
nämnden


Utdelning av stipendier från Stiftelsen Skolsamfonden 2005
Förslag till beslut

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutar att från Stiftelsen Skolsamfonden utdela stipendier om 4 000 kr vardera till följande elever:

· Maria Tham, NV3Ast i Saltsjöbadens samskola

· Ioni Appelberg, IB2A i Saltsjöbadens samskola

Ärendet

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden beslutade 1999-10-07 § 149 om följande kriterier för utdelning av stipendier från Stiftelsen Skolsamfonden:

”Den disponibla avkastningen ur Stiftelsen Skolsamfonden ska företrädesvis gå till en eller två av kommunens grund- och gymnasieskolor, i vilka elev eller grupper av elever särskilt:

· uppvisat dokumenterat goda eller förbättrade studieresultat

· aktivt och dokumenterat bidragit till att utveckla skolan positivt

Medlen skall inom skolan användas till åtgärder som är förenliga med §3 i stadgarna för samfonden.”

§ 3 i stadgarna för samfonden har följande lydelse:

”Disponibel avkastning skall användas enligt beslut av skolstyrelsen i Nacka kommun. Beslut om utdelning fattas av skolstyrelsen efter hörande av personalkonferens vid samtliga skolenheter.


Utdelning skall användas till förmån för elever i kommunens grundskola och gymnasieskola företrädesvis för belöning eller uppmuntran åt elev som visat berömvärd flit eller god kamratanda, stipendium för fortsatt utbildning, hjälp till elev för studieresor, studiebesök, skolresor, kulturell verksamhet, förvärv av materiel och andra saker eller annan för eleverna gemensamt ändamål."

Inbjudan att inkomma med ansökningar till fonden utsändes 2005-02-11 till rektorerna i de kommunala gymnasieskolorna. Två ansökningar från Saltsjöbadens Samskola har inkommit till Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden.  

De föreslagna eleverna uppfyller de kriterier som 1999 beslutades av Barnomsorgs- och utbildningsnämnden. Rektor Lars Hont har lämnat följande motiveringar i ansökan till Stiftelsen Skolsamfonden.
· Maria Tham går sitt sista år på NV-programmet vid Saltsjöbadens Samskola och har under hela sin skoltid presterat lysande studieresultat. Maria är också den elev som mest bidragit till att Samskolans elevråd i dag är väl fungerande och därmed aktivt bidragit till den Vi-känsla som skapats på skolan. Maria är dessutom den elev i klassen som med stor pondus men på ett positivt sätt håller ordning på klasskamrater, planering och när det behövs även lärare. Vid större projektarbeten är Maria alltid ledande men utan att vara dominerande, en skön konst. 
För skolan och för lärare har det förstås varit ett nöje att få ha Maria Tham som elev. Den högskola som lyckas locka henne till sig kan inte bli annat än nöjd.
· Ioni Appelberg är en kunskapstörstande elev med ett stort intresse för framför allt språk och humaniora. Han lägger ned mycket tid och kraft på sina studier men hinner ändå med sitt band som förgyllt många sammankomster för eleverna på skolan (och sprängt ljudvallen flera gånger).
 

Ioni studerar på International Baccalaureate programmet och är en tillgång för både elever och lärare; alltid närvarande, positiv, hjälpsam och ansvarstagande. Han kommer att lämna Samskolan med ett IB diplom med många poäng och som en förebild för många yngre IB elever.

Inga-Britt Andersson

Handläggare
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