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	Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden


Redovisning av observatörsrapport från Saltsjöbadens samskola
Förslag till beslut

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av observationsrapport från Saltsjöbadens samskola.

Ärendet

En gemensam observation har genomförts för grundskolan och gymnasieskolan på Saltsjöbadens samskola.

Under våren 2005 har en kundundersökning genomförts i samverkan med de kommuner som ingår i Samverkans- och utvärderingsarbetet.

Kultur- och utbildningsenheten har tagit fram ett kvalitetsindex för Saltsjöbadens samskola och jämfört det med kommunen som helhet.
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Observatörerna fick aldrig ta del av den observation som gjordes 2001 för både grundskolan och gymnasieskolan och därför har inga jämförelser kunnat göras.

Skolan har en ledningsorganisation som är tydlig och känd, både rektor och de tre biträdande rektorerna skapar delaktighet och är tillgängliga.

Målen är klart avgränsade, de är kända och förankrade i verksamheten.

Eleverna får ta mycket eget ansvar och är i stort sett nöjda med den handledning de får.

På ämneskonferenstid sker alltför litet av pedagogiskt och metodiskt arbete, men de olika programmens arbetssätt har iscensatt diskussioner om elevernas olika inlär​nings​stilar. Observatörerna efterlyser också det levande pedagogiska samtalet, men där har rektor i sin kommentar kommenterat att han blev mycket förvånad över den frågan. Rektor menar att det pågår pedagogiska samtal på många ställen inom skolan.
Hög frånvaro och ”drop-in-elever” påverkar lärandet negativt.

Möjligheter för eleven att påverka moment och arbetssätt tycks variera beroende av vilket program man går på. Gymnasieskolans stödresurs används i stort sett inte be​ro​ende bland annat på att rutiner för hur och när åtgärdsprogram ska skrivas är oklara.

Sammanfattning

Samskolans ledning håller med i mycket av det som observatörerna beskrivit och uppskattar de goda exempel som lyfts fram i rapporten. 
Barbro Carlsson
resurssamordnare
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