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	Förskole- och grundskolenämnden och Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden


Uppföljnings- och utvärderingsplan för höstterminen 2005
Förslag till beslut
Förskole- och grundskolenämnden och Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutar var och en för sina delar att anta uppföljnings- och utvärderingsplan för höstterminen 2005.

Ärendet

Kultur- och utbildningsenheten har tagit fram en uppföljnings- och utvärderingsplan för höstterminen 2005 för att bereda nämnderna tillfälle att prioritera särskilda områden samt att tydliggöra för enheterna vilka uppföljningar och utvärderingar som ska göras och när i tid dessa ska ske. 
Tidigare uppföljnings- och utvärderingsplaner som nämnderna har antagit har varit per läsår. Anledningen till att beslutet endast gäller för höstterminen är att uppföljnings- och utvärderingsplanen från och med år 2006 ska vara en del i ärendeplanerna för respektive nämnd, vilka i sin tur är en del av respektive nämnds internbudget. Från och med halv​års​skiftet kommer en särskild utvärderingsexpert att tillsättas, vilket också kan komma att innebära förändringar i uppföljnings- och utvärderingsarbetet.
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