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	Gymnasie- och vuxenutbild​nings​nämnden 


Yttrande över motion ”Garantera Nackaungdomarna plats på gymnasiet!”
Förslag till beslut

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta avslå motionen.
Ärendet

I en motion den 27 januari 2005 av Rolf Wasteson m fl kräver Vänsterpartiet att Nacka kommun, i likhet med alla andra kommuner i länet, garanterar de egna kommunin​vå​narna plats på det egna, kommunala gymnasiet.

Anledningen är att Nacka kommun tar emot och tar in alla elever till nationella program efter betyg, oavsett vilken kommun eleverna är hemmahörande i.  

Svar på motionen

Mottagning och intagning av elever från annan kommun på samma villkor som  elever boende i Nacka har tillämpats under ca tio års tid. Nackaelever har under samma tid i ökad omfattning valt att söka till fristående skolor och skolor i andra kommuner. Nacka kommun, till skillnad från andra kommuner, har också sedan dess tillämpat regeln om fri sökning, dvs Nacka kommun betalar alltid interkommunal ersättning till annan  kommun. Ersättning kan även följa Nackaelev för studier utomlands.
I Nacka kommun finns två kommunala och fem fristående gymnasieskolor som till​sammans erbjuder ett rikt utbud. Hösten 2005 startar den sjätte fristående gymna​sie​skolan i Nacka och hösten 2006 ytterligare minst två fristående gymnasieskolor. Det finns således tillräckligt antal gymnasieplatser i Nacka, vilket är Gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens uppgift att ansvara för. 

Under intagningsperioden förs alltid en dialog med  gymnasieskolorna i Nacka om förändring och/eller utökning av antalet intagningsplatser för att dimensionera utbudet efter elevernas val. Nacka gymnasium ökar därför till hösten 2005 antalet platser på Samhällsvetenskapsprogrammet och specialutformade program för att möta en ökad efterfrågan. 
Det är en svårighet i alla storstadslän för en enskild kommun att dimensionera utbudet efter elevernas val. Anledningen till svårigheten är att elever i Stockholmsregionen i allt större omfattning väljer utbildningar i andra kommuner eller fristående skolor. Detta är en utveckling som vi vill uppmuntra eftersom det tyder på att eleverna själva gör med​vetna val av så väl program som skola för att få bästa möjliga utbildning. I den ge​men​samma gymnasieregionen pågår en samordning av gymnasieutbudet under led​ning av Kommunförbundet i Stockholms län för att ge kommunerna möjlighet att tillsammans anpassa utbildningarna till efterfrågan. Kommunerna samarbetar också om själva in​tagningsprocessen för att få en tydligare bild av hur efterfrågan matchar utbudet och kunna överbrygga gapen däremellan.
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden anser att lösningen för att så många elever som möjligt skall få plats på den skola de valt och på det program som valts i första hand är att det tillskapas tillräckligt många utbildningsplatser. Detta är ett omfattande arbete som görs inom kommunen och i gymnasieregionen i Stockholms län. Det är av stor vikt att detta gemensamma planeringsarbete fortgår och utvecklas i hela länet.   

Att utestänga elever från andra kommuner genom att införa förtur till Nacka-elever, som Vänsterpartiet kräver i sin motion, innebär enbart en förskjutning av problemet över kommungränsen, vilket vi inte skulle se som ett konstruktivt samarbete i gymnasie​re​gionen. Alla elever bör ha rätt att få sina val tillgodosedda i största möjliga mån oavsett var de bor i länet. Nämnden  anser därför att motionen ska avslås.

Monica Brohede Tellström

Ordförande 
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