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Motion till Nacka kommunfullmäktige

Garantera Nackaungdomarna plats på gymnasiet!

Nacka kommuns ungdomar tvingas konkurrera, enbart med sina betyg, med alla andra ungdomar i länet om gymnasieplatserna på Nacka gymnasium. Det är innebörden av kommunens egna intagningsregler till gymnasiet. 

Inget problem, anser Mats Gerdau (m), det finns ju friskolor. Jo, det är ett problem anser vi.

I ett läge där Nacka gymnasium blir väldigt populärt skulle alltså elever med toppbetyg från andra kommuner i länet kunna konkurrera ut samtliga Nackaungdomar som inte har toppbetyg. Konsekvensen skulle kunna bli att ingen elev på Nacka gymnasium bor i Nacka och att Nackas ungdomar hänvisas till något av Värmdös gymnasier, gymnasier i Stockholms ytterområden eller icke-kommunala gymnasieskolor. I Stockholms kommunala gymnasieskolor tar man bara in ungdomar från andra kommuner om man inte kan fylla platserna med sina egna ungdomar, förutom när det gäller specialutformade program som bara finns på vissa skolor. På innerstadsskolorna krävs i regel höga betyg även för de ungdomar som bor i Stockholms kommun.

Vänsterpartiet kräver

att Nacka kommun, i likhet med alla andra kommuner i länet, garanterar de egna kommuninvånarna plats på det egna, kommunala gymnasiet.

Nacka 2005–01–27
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