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	Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden 


Fördjupad analys av kundundersökning 2005
Förslag till beslut  

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Sammanfattning

Kundundersökningen visar på många styrkor i Nackas utbildningssystem. De allra flesta – föräldrar, elever och studerande – på alla nivåer är nöjda med verksamheten. Resul​taten står sig också mycket väl i jämförelse med de övriga sex kommunerna som ge​nomfört undersökningen, där Nacka inom nästan alla verksamheter har bäst resultat. Undantaget är gymnasieskolan, där resultatet är genomsnittligt. 

I relation till målen i den utbildningspolitiska strategin visar undersökningen att verk​samheten ligger väl till i många avseenden, men att det finns skillnader mellan olika verksamheter. Det gäller t ex i vilken utsträckning barn och elever ges reellt inflytande, där nöjdheten är större i tidigare delar av utbildningssystemet än längre upp. Ett liknande mönster finns när det gäller arbetsro.  När det gäller tydlig information och utvecklingsplaner har grundskolans tidiga år kommit längst.
Det stora flertalet enheter i Nacka når goda resultat, men undersökningen visar också på låga värden för enstaka enheter, resultat som är viktiga att följa i kommande kundun​dersökningar och även ställa mot andra resultat. Resultaten visar också att det finns förutsättningar för enheter att lära av varandra.

Ärendet 

Att följa upp vad föräldrar, elever och studerande i förskolor, familjedaghem och skolor anser om verksamheten är en viktig del i Förskole- och grundskolenämndens och Gymnasie- och vuxenutbildningens uppföljnings- och utvärderingsplan. 
Nämnderna fick vid sammanträdet i april en kortfattad redovisning av resultaten av den undersökning som genomfördes i februari 2005. I denna skrivelse redovisas resultaten mer utförligt och i relation till den utbildningspolitiska strategin. Frågor om inflytande och delaktighet studeras särskilt, då det är ett av förbättringsområdena som lyfts fram i kvalitetsredovisningen. Arbetsro lyfts också fram i kvalitetsredovisningen, och tas också upp särskilt här.
Kundundersökningen 2005 genomfördes för första gången i samarbete med sex andra kommuner - Ekerö, Salem, Sollentuna, Tyresö, Upplands Väsby, Värmdö. Under​sökningen är numera en del i Samverkan om utvärdering, och kompletterar därmed den bild som ges genom observationerna. Kundundersökningen genomförs på nytt i början av 2006. 
Resultaten per enhet finns redovisade på Nacka24. Där finns även resultat från de undersökningar som genomfördes åren 2003 och 2001. Dessa undersökningar kan till vissa delar jämföras med undersökningen från 2005, men en hel del av frågorna är nya eller annorlunda formulerade.
  

De allra flesta är nöjda med förskoleverksamhet och skola
Föräldrar och elever är i hög grad nöjda med verksamheten. Den verksamhet som får allra högst betyg när det gäller verksamheten sammantaget är familjedaghem. Nöjd​hetsgraden sjunker sedan något genom skolsystemet upp till gymnasieskolan (från 3,8 för familjedaghem och 3,6 för förskola till 3,1 i gymnasieskolans år på en fyrgradig skala). Vuxenutbildningen har emellertid också hög nöjdhet (3,5, dock är resultatet osäkert pga låg svarsfrekvens).
En jämförelse med resultaten för 2001 och 2003 innehåller viss osäkerhet, men tyder på att nöjdheten med de flesta verksamheterna ökat något (med undantag av förskoleklass).

Figur 1 Jag är nöjd med verksamheten i förskolan/familjedaghemmet/skolan/på fritidshemmet, resultat per verksamhet, kundundersökning 2005
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Det finns en tendens till att föräldrar med barn/elever i enskilda eller fristående skolor är mer nöjda. Störst är skillnaden i förskolan (3,8 jämfört med 3,4 för kommunala för​skolor). Skolår fem är ett undantag: där är nöjdheten högre i kommunala skolor än i fristående, särskilt när man frågar eleverna. I gymnasiet finns ingen skillnad i nöjd​hetsgrad mellan kommunala och fristående skolor. 

Det finns skillnader mellan olika enheter i nöjdhet (bilaga 1). Sammantaget kan man dock konstatera att det stora flertalet förskolor och skolor får ett gott helhetsomdöme. Variationen är som störst i förskolan. Trots detta har hela 93 procent (69 av 74) av förskolorna ett medelvärde på 3,1 eller däröver. Bland de förskolor som ligger lågt bör noteras att svarsfrekvensen var låg på Ringgårdens förskola (39%). 
I en del fall kan konstateras att enheter som har låga resultat i årets undersökning även haft låga resultat i tidigare undersökningar. Det är självfallet viktigt att föräldrars och elevers värdering av verksamheten leder till utveckling av verksamheten. Kontakter med enheterna visar att enheter som har låga resultat i stor utsträckning gör insatser för att förbättra situationen.
Minst variation är det mellan de olika gymnasieskolorna. 
När det gäller skolår där både elever och föräldrar tillfrågas, kan man konstatera att bedömningen från elever och föräldrar följer varandra ganska väl. 
Goda resultat för Nacka i kommunjämförelse   

Nackas resultat är mycket goda även i jämförelse med de andra sex kommunerna som genomfört undersökningen. I nästan alla verksamheter har Nacka högst medelvärde. De två undantagen är familjedaghem, där nivån på nöjdhetsgraden ändå måste betecknas som mycket hög
 och gymnasieskolans år 2. 

Tabell 1: Jag är nöjd med verksamheten i förskolan/familjedaghemmet/skolan/på fritidshemmet, resultat per verksamhet och per kommun, medelvärde, kundundersökning 2005 (det högsta värdet är grönmarkerat)
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3
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3
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3,1
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2,8
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Resultat med koppling till den utbildningspolitiska strategin

Diagrammet nedan visar resultaten för olika verksamheter på olika frågor som kan kopplas till Nackas utbildningspolitiska strategi. För varje verksamhet visas medel​värdet för svaren på den fyrgradiga skalan och ju längre markeringarna finns från mitten, desto mer positiv är bedömningen. Fr o m 2006 ingår flera av dessa frågor i nämndens effektmål.  
Frågor med koppling till målen om Maximal utveckling och Stimulerande lärande visar relativt goda resultat. Lägst värdering ges av gymnasieskolans elever. När det gäller frågan om stimulans till utveckling och lärande tyder en jämförelse över tid på en viss ökning i förskolan och grundskolan. 

När det gäller Reellt inflytande tycks alla verksamheter vara bra på att uppmuntra till att eget ansvar. I förskola och familjedaghem är resultaten goda även när det gäller barnens medverkan i planering av det egna arbetet, men här är resultaten sämre i verk​samheter för högre åldrar. Detsamma gäller personalens intresse för synpunkter och önskemål. De frågor som kan jämföras över tid visar inga tydliga förändringar, möjligen en viss förbättring av i vilken grad gymnasieeleverna är med och påverkar undervisningens innehåll.

I en Trygg arbetsmiljö finns flera komponenter. Tryggheten i verksamheten ges goda omdömen av elever och föräldrar i olika verksamheter, och värderingen av tryggheten har också förbättrats över tid. När det gäller arbetsro är det större skillnader mellan de olika verksamheterna, och problemen ökar enligt svaren med stigande ålder. Även när det gäller om det är roligt i skolan finns ett sådant mönster. Fler föräldrar än tidigare bedömer att arbetsron brister i förskoleklass och grundskola. En viss försämring märks också när det gäller om barnet tycker att det är roligt att gå i skolan. I gymnasieskolan ger eleverna arbetsron i stället något bättre omdöme än 2001.  

Figur 2: Resultat på frågor med koppling till utbildningspolitiska strategin, medelvärden för olika verksamheter, kundundersökning 2005 (alla frågor har inte ställts till alla verksamheter)
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Eleverna i gymnasiets andra år, och även eleverna i skolår 8, gör på flera områden lägre värderingar av verksamheten än andra grupper. Detta kan givetvis inte enbart tolkas som att dessa verksamheter är sämre i dessa avseenden i absolut bemärkelse. Förvänt​ningarna spelar självfallet en stor roll, och även ungdomars utveckling i stort. Svaren visar dock att dessa verksamheter inte helt förmår att leva upp till ungdomarnas krav inom dessa områden.  
När det gäller frågor med koppling till målet om Stor valfrihet svarar en mycket stor andel i de olika grupperna att de går i den verksamhet de valt i första hand. Jämfört med tidigare märks dock en försämring, särskilt för förskoleverksamheten jämfört med 2001. Andelen gymnasieelever som går på det program de valt i första hand har också minskat över tid. Svaren när det gäller om det finns tillräcklig många enheter att välja på är mer blandade. Lägst ligger här värderingen från föräldrar i förskola och familjedaghem, där resultatet även har försämrats jämfört med 2003. 
Längst när det gäller Tydlig information och Individuell utvecklingsplan förefaller skolår 2 och 5 ha kommit, medan däremot familjedaghemmen liksom gymnasiets andra år ligger lägst. För gymnasieskolan noteras dock en ökning jämfört tidigare när det gäller förekomsten av individuell utvecklingsplan.
Betydande skillnader mellan enheter

Den bild som ges i diagrammet ovan visar genomsnittet för resp verksamhet. Varia​tionen mellan enheter är emellertid betydande (se bilaga 2 för en redovisning av variationen mellan enheter per verksamhet). Särskilt stor är variationen mellan svaren från olika förskolor och föräldrar i skolår 5. Skillnaden är däremot liten mellan olika gymnasieskolor, och även mellan olika gymnasieprogram. Variationen är inte heller så stor mellan skolor när det gäller elever i skolår 8. När det gäller familjedaghem görs ingen redovisning för varje familjedaghem då antalet barn per familjedaghem är så litet. 

Variationen mellan enheter varierar också mellan olika frågor. När det gäller informa​tion och utvecklingsplan är variationen mycket stor inom förskolan. Detta är ett område där förskolorna uppenbarligen arbetar mycket olika. 

Skillnader i arbetsro och delaktighet

Andra områden med stor variation är arbetsro och även frågor om barn och elever är med och planerar sitt skolarbete, liksom personalens intresse för synpunkter och önskemål. Tryggheten är ett område med förhållandevis liten variation, dock med undantag av skolår 2 och 5, där det finns betydande skillnader mellan skolor.

	Ansvar och inflytande
Barn och elever uppmuntras till att ta ansvar

De olika verksamheterna har kommit långt när det gäller att uppmuntra barn till ansvarstagande för skolarbetet. Här instämmer föräldrar i hög grad och mer än nio av tio elever svarar att de tar ansvar för skolarbetet.  
Figur 3: Mitt barn uppmuntras till att ta ansvar för sitt skolarbete/förskolan/ Jag tar ansvar för mitt skolarbete, resultat per verksamhet, kundundersökning 2005
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Elever i fristående skolor är mer delaktiga i planeringen av skolarbetet

På den mer konkreta frågan om elevernas delaktighet i planeringen av skolarbetet är svaren inte fullt lika positiva. Andelen som inte instämmer ökar med ökad ålder och i skolår 8 är det en dryg femtedel som inte instämmer i påståendet. I gymnasiets år 2 är det mer en tredjedel som inte instämmer.
Resultaten varierar betydligt mellan olika skolor. Elever i fristående skolor, är av svaren att döma, oftare med och planerar sitt skolarbete. Skolor som ligger bra till i detta avseende är Kunskapsskolan, Da Vinci-skolan och Montessoriskolan Castello, där föräldrar och elever instämmer i mycket hög grad i att barnen är delaktiga i planeringen. Bland de kommunala grundskolorna kan Nybackaskolan och Älta skola nämnas. Bland gymnasieskolorna är andelen som svarar att de är delaktiga högst på Nacka gymnasiums enhet B.
I jämförelse med resultat från övriga kommuner ligger Nacka väl till. Nackas resultat är bäst eller näst bäst. Undantag är förskoleklass och gymnasiet där resultaten är mer genomsnittliga.     
För förskolan/familjedaghem finns en närliggande frågan, Mitt barns tankar och idéer tas tillvara. 73 procent av föräldrarna med barn i förskolan instämmer, något fler bland föräldrarna med barn i enskilda förskolor. För familjedaghemmen är motsvarande siffra 81 procent. 

Figur 4: Mitt barn/Jag är med och planerar sitt/mitt skolarbete, resultat per verksamhet, kundundersökning 2005
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Intresse för synpunkter

En annan aspekt på delaktighet och inflytande är att personalen är intresserad av föräldrars och elevers synpunkter och önskemål. Bland föräldrar med barn i förskolan instämmer 87 procent och i familjedaghem 92 procent. Andelen minskar sedan med stigande ålder, och i gymnasiet svarar 54 procent att skolans ledning tar hänsyn till elevernas åsikter. Upp t o m skolår 2 är föräldrar i enskild/fristående verksamhet mer positiva till intresset för deras synpunkter och önskemål, men därefter finns inga systematiska skillnader. En jämförelse med övriga kommuner visar att Nackaföräldrar och elever i flertalet fall är mer nöjda. 

Arbetsro

Nackas resultat bra i kommunjämförelse

Av de frågor som är med och mäter den utbildningspolitiska strategin är det arbetsro som får lägst betyg bland de olika grupperna om förskoleklass inte räknas med. Jämfört med tidigare uttrycker föräldrarna ökad oro för bristande arbetsro. Samtidigt är det viktigt att konstatera att två av tre i dessa grupper ändå instämmer i att det är arbetsro på lektionerna. I jämförelse med de andra kommunerna kan vi också konstatera att Nackas resultat är goda: Nacka ligger bättre till än de övriga kommunerna för varje verksamhet i nästan alla verksamheter. Undantag är eleverna i skolår fem, där Nacka ligger näst bäst, och eleverna i gymnasiets år 2. 
I gymnasiets år 2 ligger Nacka näst lägst, vilket indikerar att detta är ett förbättringsområde för gymnasieskolan. Som vi konstaterade tidigare noteras dock en viss förbättring jämfört med tidigare för gymnasieskolan.
Figur 5: Det är arbetsro i verksamheten/på lektionerna, resultat per verksamhet, kundundersökning 2005
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Stora skillnader mellan enheter

Föräldrar med barn i enskilda/fristående enheter bedömer arbetsron som bättre än föräldrar med barn i kommunal verksamhet. Intressant nog finns det ingen skillnad mellan svaren från eleverna i skolår 5 och 8 mellan skolor med olika huvudmannaskap.

Bedömningen av arbetsron varierar avsevärt mellan enheter. När man studerar resultaten per skola är likheterna i svar mellan olika skolår på en skola påfallande. Hur väl man lyckas med att skapa arbetsro tycks alltså hänga samman med mer generella faktorer på en skola. Skolor som ligger väl till när det gäller arbetsro är Backeboskolan, Da Vinci-skolan samt Sickla skola. Bland gymnasierna får Kunskapsgymnasiet och Nacka Gymnasium enhet B bäst omdöme.

	


Slutord
Kundundersökningen visar på många styrkor i Nackas utbildningssystem. Resultaten står sig också mycket väl i jämförelse med de övriga sex kommunerna som genomfört undersökningen, där Nacka inom nästan alla verksamheter har bäst resultat. Undantaget är gymnasieskolan där resultatet är genomsnittligt. 
En jämförelse mellan olika enheter i Nacka visar att flertalet enheter får mycket goda omdömen, men också att det finns några enheter som får något sämre resultat. Här är det självfallet viktigt att åtgärder sätts in för att förbättra verksamheten, och våra kontakter tyder på att det görs i stor utsträckning. Vår bedömning är därför att det nu inte är nödvändigt att begära in förklaringar och åtgärdsplaner till resultaten i under​sökningen. Däremot är det självfallet viktigt att följa upp vad som händer med resultaten för dessa i den kommande kundundersökningen, samt i kvalitetsredo​visningen från enheterna och i andra resultatredovisningar som t ex av prov- och betygsresultat samt utbildningsnivå i förskolan.
Även när det gäller arbetsro och ansvar och inflytande är resultaten för Nackas verk​samheter goda i jämförelse med övriga kommuner. Skillnaderna mellan enheter är dock betydande, vilket indikerar att det här bör finnas möjlighet för enheter att lära och inspireras av varandra.
Carina Legerius

Utvärderingsexpert

Bilaga 1: Redovisning av totalnöjdhet per enhet

Bilaga 2: Redovisning av svar på frågor med koppling till utbildningspolitiska strategin, spridningsmått per verksamhet

Bilaga 3: Jämförelse med tidigare kundundersökningar 

Bilaga 4: Undersökningens genomförande

Bilaga 1: Redovisning av totalnöjdhet per enhet
Figur 6: Jag är nöjd med verksamheten på förskolan, föräldrar med barn i förskola, medelvärde, kundundersökning 2005 (om antalet föräldrar som svarat är färre än 20 anges antalet svar efter förskolans namn)
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Figur 7: Jag är nöjd med verksamheten i mitt barns skola/i min skola, genomsnitt för förskoleklass, skolår 2, skolår 5, medelvärde, kundundersökning 2005
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Figur 8: Jag är nöjd med verksamheten i mitt barns skola/i min skola, skolår 8, medelvärde, kundundersökning 2005 (om antalet elever/föräldrar som svarat är färre än 20 anges antalet svar i parentes)
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Figur 9: Jag är nöjd med verksamheten i min skola, skolår 2 i gymnasiet, medelvärde, kundundersökning 2005 (om antalet elever som svarat är färre än 20 anges antalet svar i parentes)
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Bilaga 2: Redovisning av svar på frågor med koppling till utbildningspolitiska strategin, spridningsmått per verksamhet

Figur 10: Resultat på frågor med koppling till utbildningspolitiska strategin, medelvärdet samt det högsta och lägsta värdet bland enheterna, kundundersökning 2005 (alla frågor har inte ställts till alla verksamheter)
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Bilaga 3: Jämförelse med tidigare kundundersökningar
Teckenförklaring : 
*  påstående eller svarsalternativ var något annorlunda,

-  frågan ställdes inte

Medelvärde resp andel som instämmer (andelar 2001 och 2003 avser andel som svarat ja, 2005 andel som svarat 3 eller 4)
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Bilaga 4: Undersökningens genomförande

Kundundersökningen genomfördes 2005 för första gången i samverkan med Värmdö, Ekerö, Salem, Sollentuna, Tyresö och Upplands Väsby kommuner. Enkäten bestod av 20 gemensamma frågor och dessutom fick varje kommun möjlighet att ta med några egna frågor.

Elever och studerande besvarade enkäterna i skolan. Föräldrar fick enkäten direkt av anordnaren eller via sitt barn. De allra flesta besvarade enkäterna på papper, men sju procent av enkäterna besvarades över Internet. Företaget Pilen Affärsutveckling AB har svarat för praktisk hantering och resultatbearbetning.

Totalt deltog nästan 8 600 föräldrar, elever och studerande i undersökningen i Nacka. Sammantaget i alla de sju kommunerna deltog 30 600 personer. 

Svarsfrekvensen var totalt sett 60 procent i Nacka. Lägst var svarsfrekvensen i vuxenutbildningen. En orsak till att så få svarat kan vara att undersökningen genomfördes under de månader då många elever precis börjat sina studier och att de därmed inte hunnit bilda sig en uppfattning om verksamheten. Många läser också på distans och nåddes inte av enkäten. Även bland föräldrar i år 8 var svarsfrekvensen dålig. 
Nackas svarsfrekvens är något lägre än genomsnittet för alla kommuner sammantaget (65%). Jämfört med 2003 års undersökning, då metod och population delvis var annorlunda än 2005, har svarsfrekvensen för Nackas del ökat något. 

Figur 11: Svarsfrekvens mm, kundenkät 2005
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En fyrgradig skala användes genomgående i undersökningen. I formuläret motsvarade 1 instämmer helt och 4 instämmer inte alls. Svaren har sedan reverserats så att 4 anger det högsta värdet. Tekniska skäl ligger bakom detta förfarande.
� Se bilaga 3 för jämförelser över tid. 


Flera frågor är lika eller nästan lika som i de tidigare undersökningarna, men jämförelse bör göras med försiktighet då svarsalternativen är justerade. En del frågor hade tidigare svarsalternativen ja/nej, men i undersökningen 2005 var svarsalternativen en skala med 1-4. Dessutom fanns i 2005 års undersökning svarsalternativet vet ej.


� Endast Värmdö ligger högre, där alla 38 som besvarat enkäten givit omdömet 4 på verksamheten.
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