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Avgifter i förskola, skolbarnsomsorg, förskoleklass, grundskola, gymnasieskola och vuxenutbildning

Förslag till beslut

1. Nämnden noterar informationen till protokollet.
2. Nämnden konstaterar att huvudregeln om avgiftsfrihet bör följas men att den rättsliga regleringen ser olika ut i olika skolformer. 

3. Rektorerna har ansvar för tillämpningen av regelverket.
4. Nämnden föreslår att rektorerna ser över sin handläggning och sina rutiner i avgiftsfrågan. I denna översyn bör rektorerna särskilt beakta de skillnader som gjorts i bedömningarna av obligatorium och frivillighet.
5. Nämnden ger i uppdrag åt Kultur- och utbildningsdirektören att göra en utvärdering under hösten 2006. 
Ärendet
Frågan om en avgiftsfri skola aktualiserades under rektorsmötena hösten 2005 med Kultur- och utbildningsdirektören som uppdrog åt Kultur- och utbildningsenheten att utreda hur situationen ser ut i kommunen. Flera av de fristående skolorna i kommunen har uttryckt samma önskemål som rektorerna inom de kommunala skolorna, att få nämndernas riktlinjer för hantering av avgiftsfrågan i skolverksamheterna. Enligt Nacka kommuns policy att behandla kommunala och fristående skolverksamheter på likartat sätt samlas frågeställningarna ihop att omfatta alla skolformer.

Det är viktigt att kommunen bevakar att skollagens krav följs och att diskussioner förs mellan Förskole- och grundskolenämnden samt Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden och rektorerna i såväl kommunala som fristående skolor så att det finns en samsyn kring avgiftsfrågan.

I bifogad promemoria finns den rättsliga regleringen, exempel från de olika skolverksamheterna samt, i avsaknad av domar från förvaltningsdomstolar, praxis från Skolverket. 

Den rättsliga regleringen ger små tolkningsmöjligheter i fråga om avgifter i skolverksamheterna. Möjligen kan man påstå att lagen är otidsenlig i jämförelse med vad andra styrdokument, såsom läroplanerna för de olika skolformerna, ger uttryck för. Likväl kan man hävda att vissa elever av kostnadsskäl inte skall behöva avstå från aktiviteter i skolan, med hänvisning till att det inte skulle vara förenligt med värdegrunden och principen om lika tillgång till utbildning, 1 kap. 2 § skollagen. Inte desto mindre kvarstår faktum att många familjer idag inte har råd att på egen hand göra exempelvis en skidresa utan överlåter med tacksamhet detta till skolan att genomföra. 
Det kanske framstår som självklart, men enligt lag måste all skolpliktig undervisning  vara kostnadsfri då den i sin tur är starkt kopplad till skolplikten. 
Något om förarbetena till skollagen
Bestämmelserna om avgifter inom skolverksamheterna fick sin nuvarande lydelse i och med förarbetsuttalandena i prop. 1985/86:10 där det för grundskolans del talas om obetydliga kostnader och för gymnasieskolans del egna hjälpmedel. I prop. 1990/91:85 har sistnämnda bestämmelse begränsats till enstaka egna hjälpmedel. Enligt förarbetena får praktiskt betydelselösa avsteg från principen om kostnadsfri utbildning förekomma. Det är viktigt att poängtera att propositionen vidare anger att det inte generellt går att säga vad som utgör en obetydlig kostnad. Det anges också att det är huvudmannens uppgift att tolka bestämmelserna och att göra en bedömning i varje enskilt fall.

Det är viktigt att påpeka att huvudregeln är avgiftsfrihet och att det endast handlar om undantagsregler från huvudregeln när lagstiftaren uttrycker sig i förarbetena.

Ibland är det så att de kostnadsbelagda aktiviteterna har inslag av frivillighet och att alternativ avgiftsfri verksamhet anordnas för de elever som inte vill delta. För att ytterligare problematisera avgiftsfrågan står det ingenting i förarbetena som ger uttryck för att frivilligheten eller möjligheten till alternativ avgiftsfri undervisning skall tillmätas någon betydelse. Det finns en gråzon både i praxis och i den praktiska tillämpningen av lagreglerna om avgifter som inkluderar en problematik kring frivillighet och obligatorium. Det blir i denna gråzon viktigt att skilja på dels på frivillig/obligatorisk skolverksamhet dels på skoltid/fritid. Kommunens ståndpunkt är att se läroplanerna i de olika skolformerna som ett övergripande styrdokument för skolverksamheten som snarare möjliggör än lägger hinder för de utåtriktade verksamheterna som bedrivs i skolorna. 
Förslag till fortsatt hantering av frågan om avgifter  

Med beaktande av uppkomna frågeställningar föreslås nämnden ge Kultur- och utbildningsdirektören ett uppdrag att under hösten 2006 göra en utvärdering om avgifter i skolverksamheterna.

Lena Dahlstedt
Kultur- och utbildningsdirektör
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