Samverkan om utvärdering i gymnasieskolan

Observationsrapport

Observatörsgrupp 



Förord
Under två veckor i oktober har vi observerat enhet A på Nacka gymnasium. Vi har blivit bemötta med vänlighet, öppenhet och hjälpsamhet i alla lägen, såväl av elever som av per​sonal. 
Vi kommer alla tre från Rudbeck i Sollentuna Kommun, ett faktum som vi inte kunnat styra över själva. Kanske hade vi kunnat ge en mer mångfacetterad bild av skolan om gruppen bestått av medlemmar från olika kommuner.

Skolan ställde ett arbetsrum till vårt förfogande under hela observationsperioden. Vi blev även bjudna på lunch och kaffe alla dagar. Något som både underlättat och gjort vår vistelse på Nacka gymnasium trivsam. 
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Denna rapport har tillkommit inom projektet ”Samverkan om utvärdering”, ett samarbete mellan kommunerna Nacka, Salem, Sollentuna, Tyresö, Upplands Väsby och Värmdö. En observationsgrupp besöker en skola i annan kommun under en vecka och observerar verk​samheten. Därefter skrivs en rapport, som har till syfte att ge underlag för förbättring och utveckling. 

Observationsområden

· Organisation och ledning

· Målstyrning och måluppfyllelse


· Undervisning och lärande


· Elevens ansvar och inflytande 


· Elever i behov av särskilt stöd



Metod

 Vi har tagit del av följande dokument

· Arbetsplan Nacka gymnasium Läsåret 2005/06

· NG-organisationsplan

· Arbetet i NG ledning lå 2005/06

· Nacka gymnasiums organisation

· Ledningens ansvarsområden Verksamhetsåret 2005/06 (NG enhet A)

· Förbättringsområden NG A 2005/06

· Uppföljnings- och utvärderingsplan Nacka gymnasium A läsåret 2005/06

· Observationsrapport för enhet A våren 2001 (föregående observationsrapport)

· Genomförda förbättringsåtgärder efter observation januari 2001

· Sammanfattande mått (del av medarbetarenkät 2004)

· Kvalitetsredovisning för gymnasieskola 2004

· Kundundersökning ÅK 2 2004

· Arbetslagsledarens uppdrag

· Arbetslagens uppdrag

· Uppdrag för ämnesansvariga lärare

· Ämneskonferensernas uppdrag

· Mentors uppdrag

· Kursansvarig lärares uppdrag

· Förskola Fritid Skola, vision och strategi 2010

· Organisation av elevvårdsarbetet på NG A

· Handlingsplan för studieuppföljning med bilagor

· Plan för samarbete med föräldrar

· Rutin för handläggning av elevvårdsärenden (ej disciplinärenden)

· Rutiner vid stor frånvaro

· Åtgärdstrappa vid olämpligt uppträdande/beteende

· Betygsstatistik rörande slutbetyg för NG A VT 05

· Utbildningspolitisk strategi för Nacka kommun

· Nacka gymnasium utbildningskatalog 2005

· Elevhandbok

· Nacka gymnasiums policy för mångfald och integration lå 2004/05

· Handlingsplan mot mobbing

· Nacka gymnasiums drogpolicy

· Arbetsplan för studie- och yrkesvägledare
Vi har intervjuat och samtalat med rektor, biträdande rektorer, lärare, studie- och yrkes​väg​ledare (SYV), kurator, skolsköterska, fritidsledare, bibliotekarie, elever, kurssamord​nare, arbetslagsledare och fackliga representanter. Vi har gjort klassrumsobservationer (ca 30st), besökt matsal och elevcafeteria. Dessutom har vi tagit del av diverse undervisnings​material i form av kursplaneringar, lokala kursplaner, arbetsuppgifter, prov och elevtexter.
Vi har jämfört dokument med verksamhet och hur samma företeelser beskrivs av olika per​soner på skolan. Den här rapporten är en sammanställning av vad vi kommit fram till i detta arbete.
Fakta om skolenheten
Program


Inriktning
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Språk

Antal elever: ca 860

Personal: Ca 70, varav ca 60 lärare

Prioriterade observationsområden
Organisation och ledning

Nacka gymnasium sorterar under FFS - förskola fritid skola som leds av en verksamhetschef. Skolan är indelad i tre självständiga resultatenheter som var och en leds av rektor. Varje rek​tor är resultatansvarig för verksamheten, ekonomin och arbetsmiljön. Rektor är också elev- och personalansvarig för de elever och den personal som tillhör enheten. Enhet A har en led​ningsgrupp som består av rektor, två biträdande rektorer och arbetslagsledare. Hela gymnasiet leds av NG-ledning där beslut fattas i gemensamma strategiska frågor och vissa policyfrågor. De tre rektorerna för de tre enheterna fattar beslut i konsensus.

Den politiska nämnden, Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden, skriver i Utbildnings​politisk strategi för Nacka kommun att beslut om gymnasieskolornas interna organisation, inriktningar och egna arbetssätt fatts av rektor. På Enhet A anser ledningen att de får stor frihet av nämnden. ”Vi ansvarar inför dem men de är inte våra chefer”, säger rektor och tillägger att de inte alls känner igen sig i förra observationsrapportens beskrivning ”politiskt korsdrag”

Inför läsåret 2005/06 gjordes en ny arbetslagsorganisation. Nya arbetslag har bildats medan några redan väl fungerande lag finns kvar. Kring några inriktningar till exempel Kultur och Media fanns arbetslag som enligt lärarna ”växte fram ur ett engagemang”. Även några nya arbetslagsledare har tillsatts. Här betonar skolledningen vikten av att få rätt person på rätt plats. ”Vi såg vilka som var lämpliga och tillfrågade dem” De flesta arbetslagen är formerade kring en inriktning på ett program och har hand om klasserna på den inriktningen. Eleverna antas från och med i år till en inriktning, vilket underlättar denna indelning. 
I syfte att delegera ansvaret längre ut i organisationen har ett utvecklingsarbete påbörjats på Nacka gymnasiums tre enheter kring arbetslagens uppdrag och arbetslagens roll. Rektor och biträdande rektorer säger att det viktigaste målet är att ”kommunikationen ska bli bättre”. Led​ningen vill nå ut till lärarna och att avståndet mellan lärare och ledning ska minska. Ett led i detta är att ledningen har regelbundna möten med arbetslagsledarna och att arbetslagsledarna får minnesanteckningar från NG-lednings möten, som kanske först upplevdes som ”ett fram​tvingat förtroende”, enligt några av arbetslagsledarna, men som de nu är nöjda med. Vid revi​dering av arbetslagens och arbetslagsledaren uppdrag blev skolledningen, enligt arbetslags​ledarna, överraskad av att de ville ta mer ansvar. Arbetslagsledarna vill ta på sig mer ansvar, få inblick i ekonomin och ansvara för arbetslagets tilldelade medel samt medverka vid rek​ry​tering. Arbetslagen har tidigare endast i särskilda fall varit inbegripna i rekryteringsarbetet, men i Arbetslagsledarens uppdrag står nu att arbetslagsledaren ska samråda med rektor vid rekrytering. 
Ett syfte med arbetslagen, som formuleras i Arbetslagens uppdrag, är att utgöra grunden för skolutveckling. Vi frågade arbetslagsledarna vad de menar med skolutveckling.  Först får vi höra att det krävs förutsättningar som tid, lokaler, teknik – datorer, men sen kommer de in på att de har fått nya elevgrupper i år som de inte vet hur de ska arbeta med. Detta nämner också en av de biträdande rektorerna som en viktig uppgift för arbetslagen. 

De flesta av arbetslagsledarna går nu en utbildning med Sören Levén. Där tar man upp le​darskap, gruppdynamik och hur man formulerar och arbetar mot mål. De som går utbild​ningen tycker att den ger dem mycket och att det är en bra satsning av skolledningen. Ut​bildningen har även erbjudits lärare som inte är arbetslagsledare. Det är en ”halvledarkurs”. Det är dock viktigt för några av arbetslagsledarna att betona att de företräder kollegorna i ar​betslaget och inte skolledningen.

I viss mån har valet att arbeta i arbetslag kommit nedifrån, men skolledningen har sedan i slutet av 90-talet uppmuntrat arbetslagsarbete. En del lärare ser det som ett nödvändigt ont och vill helst slippa arbetslagsmöten. Arbetslagen fungerar olika bra. Man skulle bättre kunna utnyttja de möjligheter som arbetstidsfördelning och individuell lönesättning ger för att kunna stimulera till utveckling av de arbetslag som ännu inte funnit sina arbetsformer. För de flesta ämnen finns ämnesgrupper som leds av en ämnesansvarig. När fokus nu läggs på samarbete i arbetslaget menar flera lärare att ämnesgruppen har förlorat i styrka.

Rektor har personalansvar för de lärare som tillhör Enhet A och hon har medarbetarsamtal med ett 40-tal lärare. Övriga lärare har medarbetarsamtal med någon av de biträdande rek​to​rerna som sedan föreslår lön. Rektor har sedan lönesamtal med samtliga lärare. Lektionsbesök görs i särskilda fall. Men rektor säger att hon tror att lärarna skulle önska att skolledningen var ute mer i klasserna. De biträdande rektorerna säger att de är en resurs och att de får vara ”pe​da​gogiska bollplank”. 
Enheten har genomtänkt rekrytering, där målet är en sammantagen hög kompetensnivå, en​ga​gemang och förmåga till samarbete. Enheten är mån om att kompetensutveckla personalen. Varje lärare har ett individuellt kompetensutvecklingskonto på 4 000 kronor per person och år. Det finns också särskilda medel för verksamhetsutveckling. Lärare som använder kvällar eller helger till kompetensutveckling har rätt att vara ledig motsvarande tid på dagar i kalen​da​riet som är avsedda för individuell kompetensutveckling. Ledningen har emellertid miss​lyckats med att förklara hur pengarna för vikarier slussas via de individuella kompetens​ut​veck​lings​kontona. Villkoren för vidareutbildningarna upplevs vidare ibland så oförmånliga arbetstidsmässigt, att personalen hellre avstår från kompetensutveckling än offrar kvällar och helger.  Detta leder till att kompetensen i vissa kurser inte ligger på den nivå den borde eller skulle kunna göra. Kompetensutveckling är en central del av skolans utvecklingsarbete och både ledning och personal borde ta ansvar för att den faktiskt äger rum.
Lärare har också uttryckt att det blir problem när kompetensutveckling arrangeras för hela skolan. ”Det går för snabbt ibland” som när hela skolan skulle jobba med betygssäkring på en dag.  Några upplevde också föreläsningen från skolor mot rasism som ”barnsligt pinsam”. Däremot verkar alla vara nöjda med att arbetslagen får ansvara för och planera kompeten​s​ut​vecklingen inom ramen för Växtkraft mål 3. Vi tror att skolledningen skulle vinna på att även engagera lärarrepresentanter i planeringen av den gemensamma kompetensutvecklingen för hela skolan eller för större grupper av lärare. 
Den gemensamma konferenstiden på måndagar används till 50% för arbetslag, till 25% för äm​nesgrupper och till 25% för enhetsmöten. Hela enheten samlas till arbetsplatsträff, s.k. en​hets​möte. Dessa möten beskrivs av lärare mest som informationsmöten med envägskom​mu​nikation. Både skolledning och lärare tar upp kommunikation som ett utvecklingsområde. Information ges på flera håll och risk finns att den inte når berörda medarbetare. Skolled​ningen tror mycket på en utveckling av intranätet med tydlig struktur och bättre tekniska lös​ningar. Ett sådant intranät, Portalen, har utvecklats i kommunen och är färdigt att tas i bruk på Nacka gymnasium. Arbetslagsorganisationen är också ett sätt för skolledningen att nå ut med information.

I ledningsdeklarationen ser vi att ledningen vill ”tillämpa ett kommunikativt ledarskap där olika former av dialog med personalen är ett medel att utveckla skolan”. Många säger att de känner stöd av ledningen för sitt arbete och att de får gehör för sina idéer. ”Har man något man vill ta upp så kan mejla och begära att få en halvtimme med rektor.” Mycket av ut​veck​lingsarbetet är beroende av initiativ från lärarna. Det är på papperet klart vem som ansvarar för vad, men i praktiken ligger inte ansvaret och befogenheterna alltid där de sägs ligga.  Mycket makt är koncentrerad i rektors händer. ”Vill man få något gjort ska man gå till rek​tor” säger en lärare. Vi har också mött lärare som säger att det inte är högt i tak. De känner sig missgynnade och att de inte uppmärksammas och får stöd. Lärare har också uttryckt att det varit otydligt hur rekrytering av ämnesansvariga och arbetslagsledare går till. Om ledningen kunde få alla medarbetare att känna sig sedda och delaktiga i beslutsprocessen skulle kanske en del av dessa olustkänslor undvikas.
Enhet A präglas av hög ambitionsnivå och professionalism. Ledningen har lyckats väl med att skapa attraktiva utbildningar och enheten har en god ekonomi. Rektor intar en mycket central position i ledningens organisation. Hennes arbetsinsatser är säkerligen en viktig anledning till att skolan är så framgångsrik som den är. Kanske är enheten för beroende av hennes insats. Här finns det en sårbarhetsaspekt. I förgående observationsrapport konstateras också att rek​tors möjligheter till en kontinuerlig kontakt med lärare och elever i den dagliga verksamheten begränsas av enhetens storlek. En del arbetsuppgifter skulle kunna delegeras, men då även resurser och befogenheter. I ledningsdeklarationen skriver ledningen att de vill ”föra ut an​svar och befogenheter så långt som möjligt”. Ett större personalansvar skulle med fördel kunna läggas på de biträdande rektorerna.  Ett syfte med arbetslagsorganisationen är att de​le​gera ansvar. Arbetslagsledarna har också uttryckt att det vill ta på sig mer ansvar. Detta skulle leda till att rektor fick mer tid att göra lektionsbesök och vara ute i verksamheten och skulle i sin tur ge större fokus på pedagogik och undervisning. 
Målstyrning och måluppfyllelse

Den stora majoriteten av de verksamma vid NG har en hög ambitionsnivå. Det är uppenbart att ledning och medarbetare har som målsättning att bedriva en högkvalitativ verksamhet, och att de, inte utan anledning, är stolta över vad de åstadkommit under de senaste åren. Om detta är de flesta anställda eniga. Enigheten om vad som utgör en högkvalitativ verksamhet är emellertid inte lika stor.

Enhetens ledning är väl förtrogen med skollag, förordningar och andra styrdokument. Den har också sammanställt ett stort antal egna dokument och formulerat egna målsättningar som skall vara vägledande för enhetens arbete. För den som så vill är det i allmänhet inget problem att hitta ett väl genomarbetat dokument som anger hur en viss verksamhet bör bedrivas.

Skolan har t ex en utförlig arbetsplan innehållande bl a ”vision”, ”verksamhetsidé”, ”led​ningsdeklaration”, ”gemensamma mål” (indelade i ”inriktningsmål” och ”mätbara mål”). Andra dokument reglerar eller sätter upp konkreta mål för skolans olika verksamheter. Det är emellertid tveksamt om dessa målsättningar är levande för alla anställda. Det har också sagts oss att ”det finns så många dokument att man inte alltid vet vilket dokument man skall följa”.

Enhetsledningen har en stor tilltro till skriftlig dokumentation, både när det gäller målfor​mu​leringar och när det gäller utvärdering av verksamheten. Det är emellertid tveksamt om alla styrdokument verkligen har den effekt de är tänkta att ha, och om de används så att de verk​ligen stimulerar till bättre förutsättningar för inlärning. På samma sätt är det tveksamt om utvärderingsinstrumenten verkligen fångar upp alla de värden man säger sig vilja mäta. Vi kunde ibland få intrycket att dokument tillverkades för sin egen skull och inte för att de skulle få genomslag i verksamheten.
Skolans ”vision” och ”verksamhetsidé” genomsyrar inte undervisningarbetet. De så utfor​ma​de att de i första hand kan verka som ledstjärnor för det administrativa arbetet. Visionen ”Ut​bildning för framgång i en föränderlig värld” är tämligen intetsägande och betoningen på fram​gång är inte något som vi känner igen från samtalen med personalen. 

NGs verksamhetsidé är ”Nacka gymnasium ska på gymnasial nivå erbjuda ett brett och va​rierat utbud av attraktiva utbildningar som är anpassade efter efterfrågan i regionen. Ut​bild​ningarna ska rusta eleverna för samhällets framtida krav och präglas av valfrihet och eget ansvar för eleverna.” Den första hälften av denna formulering stämmer väl överens med sko​lans varierade och populära utbildningsutbud, liksom med de värderingar som präglar led​ningens arbete. Utbildningen är också i hög grad framtidsinriktad och elevernas valfrihet är stor. Det är emellertid tveksamt i vilken grad eleverna stimuleras till eget ansvar—vi såg en hel del exempel på motsatsen—och tankarna om personlig utveckling och bred bildning, som verkar besjäla majoriteten av den undervisande personalen, har ingen framskjuten roll i mål​sättningarna. Lärare som vi talade med sa: ”Ledningen vill ha mätbara resultat, vi vill se ele​vernas arbete i klassrummet, elevens generella utveckling –som de kanske kommer att förstå om 5 år”.
Skolan är medveten om vikten av att eleverna kan använda sig av kursplaner och betygs​kri​terier som bas för sitt lärande. Även om eleverna i de flesta klasser fått ta del av relevanta do​kument är de sällan i stånd att göra dem till aktiva redskap i inlärningsprocessen. Eleverna är med vissa undantag inte medvetna om varför de håller på med de uppgifter de blivit tilldelade. Det vanligaste svaret på varför eleven fullgör en viss uppgift är att ”läraren sade att jag skulle göra det”. En djupare förståelse för vilken plats ett visst stoff eller en viss färdighet har inom kursen som helhet skulle säkerligen göra det lättare för eleven att på ett djupare plan tillägna sig kursinnehållet. Ett arbete med att göra kursmålen levande för eleverna har påbörjats, vilket är lovvärt, men man har fortfarande en lång väg kvar att gå.

NG skulle nog ha mycket att vinna på en fortlöpande diskussion om och omprövning av sko​lans målsättningar och utvärderingar där en större del av personalen var inbegripen. Många i den undervisande personalen ser elevernas bildning och personliga mognad som minst lika viktiga mål som skolans attraktivitet, och det skulle nog vara möjligt att undvika en hel del frustration och otillfredsställelse om de kände att ledningen i högre grad också omfattade eller respekterade dessa värderingar. Vi tror också på att den politiska nivån skulle vinna på att fun​dera över hur incentivstrukturen påverkar skolans inriktning och prioriteringar.
Undervisning och lärande
Lärarna är ambitiösa och verkar trivas i sin yrkesroll. Stämningen i klassrummet präglas av lä​rarens engagemang och goda kontakt med eleverna. Även i korridorerna ser man ofta lärare som samtalar med elever för att t.ex. kolla upp hur något gått. Samtliga elever vi träffat trivs i skolan, på det hela taget.

Två av enhetens starka sidor är den internationella profilen och den fasta förankringen i sam​hället utanför skolan. Skolan lägger ned stora resurser på att stärka det internationella inslaget i undervisningen och att låta eleverna själva arbeta i och uppleva internationella miljöer. Två av enhetens inriktningar innefattar en flera månader lång vistelse i England. Eleverna får där undervisning som är väl strukturerad och ger poäng som kan tillgodoräknas i utbildningen. Även en mycket stor andel av de övriga eleverna åker på längre eller kortare resor till England, Frankrike, Italien, Ryssland, Tyskland, Spanien, Schweiz, Belgien, Chile och andra länder. 

Många lärare utnyttjar möjligheten till studiebesök och låter företrädare för olika verk​sam​heter komma till skolan för att ge eleverna nya perspektiv och starkare förankring i dagens samhälle. Vi bevittnade t ex ett mycket givande besök av en advokat på en lektion i retorik. Besöket gav eleverna en god inblick i hur en arbetande jurists vardag kan te sig. Ett väl ut​vecklat samarbete finns även med Stockholms universitet och Goetheinstitutet som gör det möjligt för de elever som så vill att ta universitetspoäng i tyska och att tentera för språkcer​ti​fikatet Grosses Sprachdiplom vilket ger eleverna språklig behörighet till studier vid tysks​pråkiga högskolor. 

Satsningarna på utlandsstudier och internationalisering ser ut att vara väl genomförda och är mycket uppskattade. De har säkerligen en stor del i den förbättring av skolans anseende och attraktivitet som åstadkommits under det senaste decenniet. NG har numera ett gott anseende och ses nu som ett attraktivt alternativ för grundskolans niondeklassare. Satsningarna har sä​ker​ligen också lett till ett ökat engagemang och tillfredsställelse och till kompetenshöjning hos enhetens personal, åtminstone bland dem som deltar aktivt.

Vi vill särskilt lyfta fram satsningen på handelsprogrammet med utlandsinriktning. Här sam​arbetar enheten med Debenhams och eleverna gör fem veckor av sin APU i Canterbury, England. Detta verkar ha lett till en rejäl höjning av handelsprogrammets status och attrak​tivitet och till att elevernas inlärning och självförtroende förbättrats ordentligt.

En stor del av de aktiviteter som gör NG attraktivt har börjat som initiativ från enskilda lärare. Det är ett tecken på en flexibel och lärande organisation att dessa initiativ har kunnat stödjas och göras till en viktig del av skolans profil, men det är också ett tecken på hur beroende led​ningen är av engagerade lärare. Det har dessutom lett till att vissa program har fler utåtriktade aktiviteter och lättare att hitta finansiella resurser än andra. 

I Arbetsplan för Nacka gymnasium 2005/06 säger ett av de mätbara målen att undervisningen ska präglas av pedagogiskt nytänkande och att det ska finnas en strävan efter variation. Vidare står det att eleverna ska ges möjlighet att aktivt söka kunskap och utveckla sin förmåga att själv​ständigt planera det egna arbetet.  Vi besökte cirka 30 lektioner av olika slag, kärnämnen och karaktärsämnen samt äldre och yngre lärare. Det fanns en variation i upplägg. Vi såg rik​tigt bra och tydliga lärargenomgångar som engagerade klassen. Efter dessa genomgångar fick eleverna jobba självständigt i lärobok eller med instuderingsfrågor.  På en lektion jobbade ele​verna helt individuellt med ett material som läraren sammanställt, hos en annan lärare höll eleverna på med eget arbete där läraren hade individuell handledning, i det fallet saknades en tyd​lig struktur vilket gjorde att många av eleverna använde lektionstiden till annat än skol​ar​bete. Det absolut vanligaste var dock det som kan betecknas som traditionell kate​der​un​der​visning. Läraren för dialog med hela klassen samtidigt. Detta leder till att de flesta elever får inget eller ytterst begränsat talutrymme. I denna katederundervisning tappas ofta några elever helt och hållet. Dessa elever ägnar sig åt att lyssna på musik eller åt att prata med kompisar istället för att ägna sig åt lärande. Denna undervisning ger stort utrymme åt passivitet hos eleverna. 
Vår uppfattning är att eleverna borde erbjudas en större mångfald i undervisningssätt. Mer ar​bete på individ-, par- eller gruppnivå skulle lyfta fram eleverna som resurs i undervisningen. Genom att använda gruppens möjligheter når man flerstämmighet i klassrummet, ett samspel mellan elev, grupp och lärare. Eleverna skulle därmed erbjudas fler tillfällen till språk- och tankeutveckling. Sannolikt skulle deras förmåga till analys, kritiskt tänkande, egna initiativ, självkänsla och eget ansvarstagande öka. Kort sagt, eleverna skulle lära sig mer om de utsattes för större variation i arbetssätt och mer tillfällen till egen aktivitet. I Förbättringsområden NG A lå 2005/06 redovisas resultat från en kundundersökning som gjordes i mars 2005. Där ger eleverna betyget 2,6 (skala 1-4) på hur mycket variation undervisningen innehåller, något som ytterligare styrker behovet av ökad variation i undervisningen.

Ovanstående är den klart dominerande bilden av undervisningen. Men det bör nämnas att vi sett exempel på lektioner där eleverna får jobba i grupp eller t.ex. där man har rollspel som en del av undervisningen. Ett gott exempel var en lektion i SvA där eleverna först fick se en no​vellfilm på 30 min och sedan samtala om filmen i grupper. Både valet av film och de frågor läraren förberett engagerade eleverna. Detta var en klass som kan beskrivas som ”okon​cen​trerad”, men lärarens ledarskap och tydliga struktur tillsammans med ett intressant innehåll gjorde att eleverna arbetade mycket bra. De var också väl medvetna om att de skulle redovisa sina samtal vid nästa lektion. Läraren gick också runt till alla grupper för att se hur arbetet gick och för att kanske ytterligare utmana dem.
På många lektioner är det vanligt förekommande att elever kommer 5-10 minuter sent, ibland även upp till 30 minuter. Ett problem tycker många lärare, som samtidigt uttrycker en ovisshet i hur man ska hantera detta på ett bra sätt. Vissa lärare efterlyser någon form av gemensamt förhållningssätt i frågan. 

En grupp elever har bristande kunskaper från grundskolan. Motivationen är låg och studie​vanan bristande hävdar skolledning såväl som lärare.  Sådana elever har alltid funnit men i år har denna elevgrupp vuxit och samlats i vissa klasser.  En förklaring till detta tros ligga i att eleverna delas in i klasser utifrån inriktningsval redan i åk 1. Då hamnar många elever med låga betyg från grundskolan på de inriktningar som är mindre populära. Skolledningen och de arbetslagsledare vi intervjuat betonar vikten av att hitta fungerande pedagogiska former för denna grupp av elever.

Det förefaller som om betoningen på utåtriktad synlig verksamhet inte alltid lämnar till​räck​ligt utrymme för satsningar på kärnan i enhetens verksamhet, undervisning i klassrummet.  Den pedagogiska diskursen spelar vad vi har kunnat se en underordnad roll på NG, och är inte heller prioriterad. Den pedagogiska diskussion som förekommer äger huvudsakligen rum inom ämnesgrupperna och arbetslagen och ägnas i första hand åt ämnesintegration, vilket är ett prioriterat område. En följd av detta är att exempelvis frågan om alla elevers delaktighet i lektionsarbetet inte får den uppmärksamhet den förtjänar. Undervisningen förefaller ofta anpassad till de högmotiverade och verbala elevernas krav och förutsättningar. Inga stora ansträngningar görs för att engagera icke fokuserade elever i arbetet, eller för att underlätta deras aktiva deltagande i undervisningen. Lärarna efterlyser mer tid till pedagogisk diskussion i arbetslagen. Man upplever att ledningen inte i praktiken prioriterar detta. I Kvalitetsredo​visningen 2004, ställs frågan hur enheten arbetar för att ge eleverna möjligheter till ut​ma​ningar i sitt lärande. Det övergripande svaret är att detta ligger i lärarens pedagogiska uppdrag vid planeringen av kursen tillsammans med eleverna. 
Arbetslagen har möjligheter att prioritera sin tid men det är andra uppgifter som värderas högre från ledningshåll, säger de lärare vi talat med. Flera arbetslag är nyligen sammansatta. I det skedet kanske det är extra viktigt att ge den pedagogiska diskussionen mycket utrymme. Här ser vi ett utmärkt tillfälle att använda det instrument för arbetsfördelning för enskilda lärare som ledningen just utformat. 

Bristfälliga lokaler och utrustning begränsar i många fall undervisningens utformning. Många lärare klagar exempelvis på bristande datorresurser, och kursen Textkommunikation skulle säkerligen ha mycket att vinna på att moderna datorer och programvara gjordes till ett na​tur​ligt inslag i undervisningen. Många gånger verkar dessutom tekniska snarare än pedagogiska hänsyn bestämma hur salarna är utformade. Det finns t ex inga pedagogiska fördelar med att eleverna i de datasalar som finns sitter med ryggarna mot varandra och mot läraren. Ett pe​dagogiskt perspektiv vid planeringen hade för en liten extra kostnad gjort datasalarna till mer effektiva och stimulerande inlärningsmiljöer.

De flesta undervisningssalarna är trista och stimulerar inte till lust i lärandet. Stor brist på grupprum gör stora klasser svårhanterliga och omöjliggör många aktiviteter baserade på elev​interaktion. Men vissa förbättringar skulle kunna åstadkommas genom en mer genomtänkt placering av elevernas bänkar. Exempelvis skulle en placering av bänkarna i mindre grupper minska elevernas fokusering på läraren och dennes initiativ och stimulera eleverna till att utnyttja varandra som inlärningsresurs. Bristen på grupprum i anslutningslokalerna är ett exem​pel på ett förbättringsområde som kvarstår från förra rapporten. Ett ambitiöst om​bygg​nadsprojekt för att stimulera till ny pedagogik har dock inletts.  

Elevens ansvar och inflytande
Eleverna får information om aktuella händelser m.m. framförallt genom sin mentor. Men​to​rerna träffar sina klasser en gång i veckan. Dessutom finns intern-TV där aktuell information ständigt rullar. Elevhandboken och skolans hemsida är andra informationskanaler. När det gäller den mer undervisningsrelaterade informationen är det kursansvarig lärare som har ansvaret. I början av en kurs får eleverna skriftlig information om kursens mål och betygs​kri​terier. Denna information återkommer ofta muntligt under kursens gång. I slutet av en kurs är det vanligt med någon form av utvärderingsenkät.

Vi har sett flera exempel på att eleverna får påverka planeringen av undervisningen. De får välja redovisningsform och arbetsmaterial, ibland även arbetssätt. Detta kan bero på att lä​ra​rens arbete för elevdemokrati är lönegrundande. Vid våra klassrumsobservationer har vi sett bra exempel på hur man tillämpar elevdemokrati. I ett fall hade läraren två olika förslag på hur kommande kapitel skulle redovisas. En elev kom med ytterligare ett förslag som efter omröstning stod som det vinnande. Tyvärr är det bara ett fåtal elever i varje klass som är ak​tiva i den demokratiska processen. Precis som när det gäller undervisningen i övrigt är det oftast de verbalt starka och duktiga eleverna som spelar en framträdande roll. Merparten av eleverna sitter tysta och passiva bortsett från handuppräckning vid omröstning. Här borde man kunna nå längre.

Eleverna upplever en stress kring att det är många prov. Det finns ett system med ett schema där lärarna kan boka in prov. Tanken är att eleverna då ska få en jämn och lagom hög arbets​belastning. Tyvärr fungerar inte detta eftersom rutinerna för att planera in prov i provschemat brister. En elev sa vid intervju att det förekommer att en lärare säger ”…men då har vi bara ett läxförhör istället för prov.” Detta läxförhör visar sig sedan vara lika omfattande som ett prov.

Nacka gymnasium har ett aktivt elevråd. Varje år går de ut och informerar åk1 om sitt eget arbete och elevernas rättigheter angående betyg och möjligheter att påverka undervisningen. Under vårt observationsbesök märktes elevrådet väldigt tydligt på det schema som fanns an​slaget i skolans entré. Schemat visade tider för elevfotografering, som elevrådet anordnar var​je år. Elevrådet har nyligen varit med om att genomdriva att frånvarostatistiken tagits bort från slutbetyget. Ett arbete som man sade sig vara mycket nöjd med. Här ser vi att det skett en klar förbättring sedan förra rapporten. 
Elever i behov av särskilt stöd 

Enhet A har två elevvårdsteam, EVT, som träffas på måndagar en timma var, för att samråda i aktuella elevärenden och föreslå lämpliga åtgärder. Ärenden kommer från elevvårdsteamet eller mentorerna. I gruppen som leds av biträdande rektor ingår skolsköterska, kurator, studie- och yrkesvägledare och specialpedagog, ibland kan en mentor vara med. På tisdagar träffas biträdande rektorer och rektor för avrapportering och samråd. Rektor fattar beslut i elev​vårds​ärenden. Uppföljning görs av elevvårdsteamet eller mentor.

Det finns tydliga arbetsbeskrivningar för alla med ansvar för elevvårdsfrågor och rutiner för olika typer elevvårdsärenden, men mentor har en nyckelroll när det gäller att upptäcka elever med problem. Eftersom det finns så många olika dokument och handlingsplaner kan det vara svårt att ha dem aktuella. T.ex. finns mentors ansvar i olika skeden beskrivet på flera ställen.

Det finns ett välutvecklat system för uppföljning av studieresultat och frånvaro. Varje elevs studier följ upp fyra gånger om året då också en lägesrapport skickas hem. Elev och föräldrar inbjuds också till utvecklingssamtal en gång per termin då individuella utvecklingsplaner skrivs utifrån den individuella studieplanen. 

För elever med studiesvårigheter finns Lärcentrum. Där arbetar en specialpedagog med ma​tematikinriktning och en lärare i svenska, engelska och religion. De har möte en gång i veckan för att följa upp EVT. Beslut om stöd fattas på EVT. Till Lärcentrum knyts också ett antal äm​neslärare. Lärcentrum är en stödresurs som används av alla enheterna på NG.  Den kurs som flest får hjälp med är MaA följt av EnA. Två gånger per termin sammankallas Lär​cent​rums ar​betslag av specialpedagogen som också är arbetslagsledare. Arbetslaget har också egen fort​bildning. 

Lärcentrum har gjort en medveten satsning på matematik där behovet och efterfrågan är störst. Matematik är också ett förbättringsområde som lyfts fram i kvalitetsredovisningen. Elever med svårigheter kan läsa hela kursen på Lärcentrum, men stöd ges också till elever som går kvar i klasserna. Undervisningsgrupperna är max tio elever. Ett nytt projekt är en integrerad A/B-kurs för tio elever.  I år har ämnesgruppen i matematik på NG ett samarbets​projekt i matematik med grundskolan i Nacka kommun för att underlätta övergången till gymnasiet. Ett problem är dock att en stor del av eleverna kommer från andra kommuner.  

Ibland vill elever få dyslexiutredning, men de brukar inte vara så många. De flesta vill ha hjälp med sina kurser snarare än att få specialträning i svenska. Lärcentrum tar inte bara emot elever med inlärningssvårigheter, läs- och skrivsvårigheter eller bristande baskunskaper utan också elever med koncentrationssvårigheter. Lärcentrum tar dessutom emot elever som be​höver få längre tid vid prov och behöver arbeta i en lugn miljö.

När vi besöker Lärcentrum möter vi elever som är nöjda och som får mycket uppmärksamhet och god handledning. Lärarna på Lärcentrum säger också att de har skolledningens stöd och att de får gehör för sina idéer.

Eleverna erbjuds också ämneshandledning. Varje vecka på fastlagd tid och plats finns lärare i olika ämnen tillgängliga för att handleda och hjälpa elever som kommer dit. Denna möjlighet utnyttjas av någon anledning inte fullt ut av eleverna.

Elever som fått IG i matematikkurser erbjuds sommarskola. Den resursvecka som precis in​troducerats när förra observatörsrapporten skrevs blev senare resursdagar och är nu halvdagar i november och maj. Då ges tillfälle till kompletteringar innan kurserna är slut. Anledningen till att man minskat på resurstiden är att den inte utnyttjades i tillräckligt hög grad. Problemet verkar vara att motivera eleverna som fått IG till att lägga tid på att förbättra sina resultat sna​rare än att ge dem tillfälle till detta. 

Vid jämförelse med föregående rapport ser vi att skolan har satsat på att utveckla stöd​verk​samheten och byggt upp Lärcentrum. Detta ser vi som ett resultat av ett lyckat utvecklings​arbete. Eftersom det finns ett medvetet val att stödja eleverna i kurserna i stället för att ge specialstöd i läs- och skrivträning ställer vi dock samma fråga som förra observatörsgruppen: når stödet i engelska och svenska de elever med läs- och skrivsvårigheter som sannolikt finns?

Det finns en potential i organisationen av arbetslag när det gäller att fånga upp och stödja elever i behov av särskilda resurser. Arbetsformer som stimulerar eleverna till ökat deltagande skulle ytterligare göra det lättare att identifiera elever med dessa behov och också stödja dem. Rektor lyfter fram båda dessa möjligheter i Kvalitetsredovisning för gymnasieskola år 2004, men vi såg få exempel på detta under våra klassrumsbesök.

Sammanfattande reflektioner

Vårt samlade intryck av Nackagymnasiets Enhet A är att den är en väl fungerande skolenhet, där merparten av medarbetarna och eleverna är nöjda och stolta. Många av de förbättrings​om​råden som pekades ut i förra rapporten har beaktats, men inte alla. Enheten präglas av ett am​bitiöst ledarskap och ett medvetet utvecklingsarbete. 
Utvecklingsarbetet som har påbörjats att delegera ansvar är viktigt, men det förutsätter förstås att ledningen är beredd av att släppa ansvar och befogenheter. Den stora frågan är emellertid om fokus i utvecklingsarbetet när det gäller undervisning ligger på rätt ställe. NG har lyckats med att höja skolans anseende och attraktivitet - framför allt genom att introducera säljande program och inriktningar – nu kan det kanske vara dags att fokusera på arbetet i klassrummet. 
Organisationen i arbetslag har stor potential för utveckling av undervisning av hög kvalitet. Ledning såväl som lärare är positivt inställda till arbetslagsorganisationen, generellt sett. Men vi tror att man bör vara noga med att ge arbetslagen tid att utvecklas och hitta sina former för samarbete. 

Styrkor

· Skolan är attraktiv och lockar till sig många elever från olika områden och med skilda bakgrunder.

· Enhetsledningen är ambitiös och målmedveten. Den arbetar kontinuerligt på att finna utvecklingsområden och att åstadkomma förbättringar på alla nivåer, vilket har gett goda resultat på många områden.
· Många inriktningar präglas av en stark internationell förankring. Detta ger eleverna möjlighet till ökade kunskaper och vidgade vyer.
· Personalen är ambitiös, engagerad och har god kontakt med eleverna. En viktig anledning till att eleverna trivs så bra på skolan är säkerligen det sätt på vilket de bemöts av lärarna.
· Skolans organisation i arbetslag har stor potential vad gäller pedagogisk utveckling och samarbete kring elever. De arbetslag som fungerar väl bör kunna stimulera de nyformerade arbetslagen. 
· Elevrådet fungerar väl och fyller en viktig funktion. Skolan är angelägen om att öka elevernas möjlighet att påverka undervisningen.
Förbättringsområden

· Mer energi bör läggas på att förverkliga de ambitioner som kommer till uttryck i de många måldokumenten. Förverkligandet skulle vinna på om målen var färre och tydligare.
· Dialogen om verksamhet och visioner bör bli en permanent och kontinuerlig process och inbegripa hela personalen På så sätt kan en större samsyn uppnås vad gäller verksamhetens mål och vägen dit. 
· Beslutsfattande, ansvar och befogenheter bör föras längre ut i organisationen. På så sätt kan denna bli mindre sårbar och mer effektiv, och kommunikationen förbättras.

· Ge större utrymme åt det pedagogiska samtalet. Detta skulle bidra till variation i undervisningen, pedagogiskt utveckling och reflektion över undervisning och lärande.
· Mångfalden i undervisningssätt bör öka. Eleverna skulle stimuleras till bättre insatser och fler skulle bli delaktiga i klassrumsarbetet om mer varierade undervisningsformer kom till användning. Samtliga elever bör bli mer aktiva och ansvariga för sitt eget lärande. Utnyttja eleverna som en resurs i undervisningen och lyft fram gruppens dynamiska effekter i inlärningsprocessen.
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Förord
Under två veckor i oktober 2005 blev enhet A på Nacka gymnasium observerad av en grupp skolledare och lärare från Rudbecksskolan i Sollentuna. Observationen resulterade i en rapport som följdes upp vid ett möte i Nacka Stadshus den 17 november. Vid detta möte pre​senterade de tre observatörerna sin rapport för skolledningen, kultur- och utbildningsdi​rek​tören och representanter för kultur- och utbildningsenheten. Det sammanfattande intrycket av denna presentation var mycket positivt. Våra kommentarer till observationsrapporten och den muntliga presentationen sammanfattas i nedanstående skrivelse.

Vi vill även utnyttja tillfället att tacka observatörsgruppen som arbetat ambitiöst och en​ga​gerat för att på kort tid bilda sig en uppfattning om enhet A på Nacka gymnasium. Ob​ser​vatörerna har lyckats väl med att lyfta fram enhetens starka sidor och även peka på områden att utveckla.

Vi kommer att ha stor nytta av rapporten i vårt utvecklingsarbete som syftar till att genom ständiga förbättringar stärka Nacka gymnasiums ställning som en attraktiv skola för gymna​sieungdomar i regionen.
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Skolledningens kommentarer till observationsrapport avseende 

Nacka gymnasium enhet A

Organisation och ledning

Det är glädjande att observatörerna lyfter fram den höga ambitionsnivå och professionalism som präglar enheten. Med intresse tar vi del av deras bedömning av den nya arbetslags​or​ga​nisationen, som syftar till ett utdelegerat ansvar och en bättre kommunikation. Trots att organisationen nyligen är sjösatt konstaterar observatörerna att den har stor potential. Vi är övertygade om att det täta samarbete som nu finns mellan skolledningen och arbetslagsle​darna och mellan arbetslagsledarna som grupp kommer att leda till att goda exempel sprids från de väl fungerande arbetslagen till de arbetslag som ännu inte funnit sina former.

Vi delar däremot inte den bild som rapporten ger av vissa lärares syn på kompetensutveckling. Det är vår bestämda uppfattning att lärarna på enhet A är mycket engagerade i sin egen kompetensutveckling och tar ett stort ansvar för den. Detta framkommer inte minst i de årliga medarbetarsamtalen. Beträffande de studiedagar som nämns om betygssäkring och skolor mot rasism vill vi understryka att båda dessa studiedagar är ett led i ett större arbete och inte kan bedömas lösryckta ur sitt sammanhang.

Rektors centrala roll i ledningens organisation överbetonas måhända. Den nya arbetslagsor​ganisationen ger goda möjligheter till ett mer utdelegerat ansvar. Såväl biträdande rektorer som arbetslagsledare har förklarat sig beredda att ta ett sådant ansvar och gör det redan i stor utsträckning. Rektor, som är en av initiativtagarna till den nya organisationen, är självklart positiv till de möjligheter som genom denna öppnas att föra ut ansvar och befogenheter.
Målstyrning och måluppfyllelse

Med glädje tar vi del av beskrivningen av en hög ambitionsnivå, en målsättning att erbjuda en högkvalitativ verksamhet och en stolthet över att ha höjt skolans anseende och attraktivitet. Vi håller dock inte med observatörerna i den motsättning de tycker sig se, där ledningen framför allt prioriterar skolans attraktivitet, medan lärarna ser elevernas bildning och personliga mog​nad som minst lika viktiga mål. En skola för bildning är för oss väl förenligt med vår strävan att vara en attraktiv skola i regionen. 

Observatörerna konstaterar att Nacka gymnasiums mål och verksamhet är väl dokumenterade i skrift. Att dokumenten skulle vara för många håller vi inte med om, däremot är vi medvetna om att det bör förtydligas vilka dokument som har karaktären av styrdokument (dessa är mycket få!) och vilka som endast är avsedda att vara en uppslagsbok. Mer tid behöver också avsättas för diskussioner om vision och mål i hela personalgruppen.

Att visionen ännu inte genomsyrar undervisningsarbetet ser vi som naturligt, eftersom den helt nyligen formulerades. Hela personalen deltog i engagerade diskussioner vid flera till​fällen, men det tar självfallet tid innan alla medarbetare i vår stora organisation har anammat visionen som en ledstjärna. Avsikten med verksamhetsidén har däremot aldrig varit att den ska genomsyra undervisningen utan att den ska styra utbudet av de utbildningar och kurser som vi erbjuder. Så fungerar det också i praktiken.

Undervisning och lärande

Vi delar observatörernas uppfattning att personalen är ambitiös och trivs i sin yrkesroll. Den goda stämningen och elevkontakten ser vi dagligen bevis på. Satsningen på den interna​tio​nella profilen och på samhället utanför skolan har vi ägnat mycket tid och engagemang, och det är därför glädjande att dessa områden lyfts fram så positivt i rapporten.

Ett påstående som förvånar oss mycket är att ”den pedagogiska diskursen” har en under​ord​nad roll. Vår egen bild är att pedagogiska frågor diskuteras såväl på möten i skolledningen, arbetslagen och ämnesgrupperna som i spontana samtal under lunchrasten eller på arbets​rummet.
Undervisningen bedrivs av ambitiösa lärare, som lägger ner ett stort engagemang på lektio​nernas utformning. Vi känner absolut inte igen att ”katederundervisning” skulle vara ett så förhärskande arbetssätt. Tvärtom är det många lärare i samhällsvetenskapliga och humani​stiska ämnen som använder ett projektorienterat arbetssätt, liksom lärarna i karaktärs​ämnena på HP. Lärarna i juridik arbetar ofta med rollspel och fallstudier. Exemplen skulle kunna vara många flera. Den korta tid som observatörerna hade till sitt förfogande och det urval av lek​tioner som de gjorde kan vara orsaker till den missvisande bilden.

Vi är däremot medvetna om att en större variation i arbetssätt är önskvärt i många ämnen, inte minst för att förbättra elevernas aktivitet och ansvarstagande. Särskilt tydligt är detta i de klasser där elevernas motivation är låg och såväl tidpassning som arbetsro behöver förbättras.

Nacka gymnasium är en välutrustad skola, både vad gäller litteratur, datorer och annan tek​nisk utrustning. Det är få skolor i kommunen vars datortäthet per elev är högre än vår. Däre​mot håller vi med om att skolan är byggd för ett traditionellt arbetssätt. Detta försöker vi nu råda bot på genom en stor ombyggnad för ett mera elevaktivt och flexibelt arbetssätt. 

Elevens ansvar och inflytande

Vi uppfattar beskrivningen som huvudsakligen positiv och håller med observatörerna i den bedömningen. Problemet med provplaneringen tror vi kommer att bli mindre när det nya intranätet Portalen tas i bruk i januari.
Elever i behov av särskilt stöd

Vi delar observatörernas bild av det väl fungerande elevvårdsarbetet och det ambitiösa pro​grammet för att följa upp elevernas studieresultat och frånvaro. Lärcentrum är en lyckad sats​ning för elever med svårigheter, liksom andra former av stöd som erbjuds (med viss reser​va​tion för ämneshandledningen, som borde vara mer välbesökt). Elever med läs- och skrivsvå​righeter identifieras av sina svensklärare. I Lärcentrum finns resurser för diagnos, liksom i Centrum för Läs- och skrivutveckling, dit elever med mera komplicerade problem kan hän​visas. Sammanfattningsvis bedömer vi själva att arbetet med elever i behov av särskilt stöd är ett av våra starka områden, liksom systemet för uppföljning av elevernas studie​resul​tat.
Styrkor

Vi uppskattar och delar den bild av enhetens styrkor som lyfts fram på sidan 14 och överst på sidan 15. Det är många års målmedvetet arbete som har tagit oss dit vi står idag. De styrkor som räknas upp av observatörerna är dessa:

· En attraktiv skola med många sökande

· Ambitiös och målmedveten enhetsledning

· Ambitiös och engagerad personal med god elevkontakt

· Stark internationell förankring

· Stor potential i organisationen i arbetslag

· Ett väl fungerande elevråd
Vi bedömer själva att arbetet med elever i behov av särskilt stöd hör våra styrkor, liksom det genomtänkta programmet för uppföljning av elevernas studieresultat.

Förbättringsområden

Även här tycker vi att observatörerna har lyft fram väsentliga områden. I flera fall pågår redan ett utvecklingsarbete, t ex beträffande beslutsfattande, ansvar och befogenheter. 

De förbättringsområden som vi kommer att koncentrera vårt arbete på utifrån observations​rapporten är framför allt följande:

· Avsätta tid för dialog om mål och visioner i syfte att nå en ökad samsyn. Förtydliga vilka dokument som ska vara kända av alla och genomsyra verksamheten och vilka som endast har karaktären av uppslagsbok.

· Arbeta för en större variation i undervisningen och utveckla elevaktiva arbetssätt. Parallellt med detta arbeta för en bättre tidpassning och arbetsro i de klasser där studiemotivationen är låg.
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