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	Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden


Observationer i Samverkan om utvärdering hösten 2005

Förslag till beslut:
Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Resultaten från observationer genomförda i Samverkan om utvärdering redovisas för nämnden en gång per halvår. I detta ärende redovisas de observationer som genomförts under hösten 2005. 

Från 2006 får utvärderingssamarbetet ny form samtidigt som metoderna utvecklas, och samarbetet byter namn till VÅGA VISA RESULTAT. På sammanträdet i januari beslöt nämnden att Nacka skulle delta i det nya samarbetet, samtidigt som man godkände styrdokumentet. Detta är således de sista observationerna genomförda enligt den gamla metoden.

I denna skrivelse ges en kort sammanfattning av de två observationer som gäller Gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens område. För gymnasieskolan kompletteras bilden med annan utvärderingsinformation. De fullständiga observationsrapporterna redovisas i bilaga, tillsammans med kommentar från rektor. 

Observerad gymnasieskola 
Nacka gymnasium enhet A
Observationen:

Skolan har bearbetat de flesta utpekade förbättringsområden i den förra rapporten. 

Skolan har ett ambitiöst och målinriktat ledarskap som bedriver ett medvetet utvecklingsarbete. Ledningen har tillsammans med personalen höjt skolans anseende och attraktivitet med säljande program och inriktningar. Skolans många måldokument skulle vinna på att bli färre och tydligare. En utmaning blir också att se över undervisningen på klassrumsnivå. Undervisningen som bedrivs bedöms vara av hög kvalitet och har en stark internationell förankring men mångfalden bör öka. Personalen är engagerad och har god kontakt med eleverna. Utmaningarna i framtiden för Nacka gymnasium enhet A ligger framför allt i att hitta formerna för samarbete och pedagogisk utveckling i arbetslagen och att beslutsfattande, ansvar och befogenheter förs längre ut i organisationen. 
Annan utvärderingsinformation om skolan:
Kundenkäten visar att de flesta elever är nöjda med skolan (totalnöjdheten ligger på Nackas genomsnitt 3,1). Elever på SP-programmet på Nacka gymnasium har ett betygsmedelvärde något över genomsnittet för SP-program i riket. Andelen elever med lägst godkänt ligger också något högre. Genomströmningen är genomsnittlig.
Observerad vuxenutbildning 
Observationen:

Rapporten strävar efter att ge en helhetsbild av det kommunala utbildningsåtagandet utifrån ett medborgarperspektiv. Observationen har, enligt då gällande metodbok för observationer inom vuxenutbildning, inriktats på infrastrukturen för vuxnas lärande. Fokus ligger således på flöden och logistik, inte kvalitet hos en enskild utbildningsanordnare.
Vuxenutbildningen är vid observationstillfället en nystartad verksamhet och observatörerna ger därför sina reflektioner istället för att dra slutsatser och förslag till förbättringsåtgärder. Det konstateras att utbudet av kurser är heltäckande och med all sannolikhet tillgodoses en varierad efterfrågan. Kundvalssystemet är nytt och det har av förklarliga skäl varit svårt att få statistik över verksamheten. Arbetet för studie- och yrkesvägledarna har också förändrats i och med kundvalssystemet. Det administrativa arbetet har ökat medan vägledningssamtal minskat. De sökandens möjligheter att få hjälp med planering av studie- och yrkesvägledarna är begränsad. Eftersom kunskaperna om de olika utbildningsalternativen är låg uttrycker en del av de studerande ett stort behov av sådan hjälp. Det noteras också i rapporten att de sökande i hög utsträckning gör sina val utifrån det geografiska läget och inte utifrån pedagogisk modell. Det är vidare viktigt att den information som finns om Lärforum är lätt att hitta. 
Carina Legerius
Susanne Sjögren
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