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	Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden 


Gymnasieentreprenad 
Förslag till beslut
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden antar Kultur- och utbildnings​enhetens förslag till yttrande såsom Nackas kommuns remissvar på ”Skola och Samhälle, Betänkande av gymnasieentreprenadutredningen”, SOU 2006:1.
Sammanfattning

Nacka kommun tillstyrker utredningens förslag, med två undantag. Det första gäller rektors funktion och placering i den kommunala organisationen för utbildning på entreprenad, som kommunen anser kan föras över till utbildningsanordnaren. Det andra gäller myndighetsutövningen att sätta betyg, som kom​​​mu​nen inte anser skall förbehållas utbildade lärare. Även andra undervisande kom​pe​​tenta lärare skall ha möjlighet att sätta betyg.
Ärendet

Nacka kommun har erbjudit sig att lämna ett yttrande över Gymnasie​entreprenad​utred​ningen, en utredning om entreprenader i gymnasieskolan och om nya drifts​former i gymnasieskolan. Kommunens yttrande skall vara Utbildnings- och kultur​departe​men​tet tillhanda den 31 maj 2006.

Utredningen har två huvudförslag
1. Nuvarande begränsningar till gymnasieskolans karaktärsämnen tas bort

2. Nuvarande begränsningar av vem som kan anlitas som entreprenör tas bort.

Begränsningar till gymnasieskolans karaktärsämnen tas bort

Idag får karaktärsämnen med yrkesinriktning eller estetisk profil inom gymnasieskolan anordnas av annan fysisk eller juridisk person än gymnasieskolor, om avtal har slutits om detta. Nu föreslås att undervisning i alla ämnen som ingår i gymnasieskolans under​visning skall kunna ske på entreprenad. Det gäller även de grundskoleämnen som kan ingå i det individuella programmet.  
· Lärarnas behörighet
Nacka kommun instämmer helt i kravet på att lärarbehörighet bara skall gälla i gymnasieskolans kärnämnen. För övriga ämnen räcker det med att de undervisande lärarna har ämnes​kompetens.
· Rektor

Nacka kommun instämmer inte i betänkandets formulering där det framgår att rektorn skall vara anställd av kommunen. Eleverna skall ha EN rektor och denne kan mycket väl vara anställd av entreprenadföretaget. Det kan vara svårt för eleverna att förstå att deras rektor finns placerad någon annanstans än på skolan och att verksamhetens faktiska ledare inte formellt är deras rektor. 
Vad gäller själva huvudmannaskapet för utbildningen skall i görligaste mån så mycket som möjligt av utbildningsverksamheten och ansvaret för myndighetsutövningen för denna, överlämnas till entreprenadföretaget. Detta för att få så renodlade funktioner i utbildningsväsendet som möjligt, enligt Nacka kommuns uppfattning. 
· Offentlig upphandling

Nacka kommun instämmer i att det är viktigt att upphandling av utbildning sköts på ett professio​nellt sätt och att upphandlingsavtal innehåller alla nödvändiga områden, t.ex. regler om övergång till ny entreprenör och regler om förlängning/uppsägning av avtal.
· Kvalitetssäkring

Nacka kommun instämmer i att Skolverket skall vara den myndighet som har ansvar för gransk​ning och tillsyn av verksamhet på entreprenad i enskild regi. Lägeskommunerna skall dock fortsättningsvis ha rätt till insyn i verksamheten genom uppfölj​ning och utvärde​ring.
· Myndighetsutövning 
Nacka kommun instämmer inte i betänkandets lydelse, att bara behöriga lärare skall få utöva den myndighetsutövning som betygsättning innebär. Nacka kommun anser att undervisande lärare, med eller utan lärar​utbildning, skall ha rätt att sätta betyg. Inskränkningen, att kräva lärarbehörighet för att få sätta betyg, är onödig både för utbildning på entreprenad och för utbildning inom det offentliga skolväsendet. 
· Tystnadsplikt
Nacka kommun instämmer i att samma regler för tystnadsplikt skall gälla för personer som ar​be​tar med utbildning som sker på entreprenad som för personal som undervisar i offent​lig verk​sam​het. Det gäller elevernas bästa i båda fallen. 
Begränsningar av vem som kan anlitas som entreprenör tas bort

· Nya samverkansformer och särskilda kommunala företag för gymnasieutbildning

Nacka kommun instämmer i att det behövs nya samverkansformer mellan kommuner och företag för att anordna utbildning. Detsamma gäller möjligheten för kommuner att utföra upp​gifter åt andra kommuner. Kommunala utbildningsföretag ger dessa möjligheter och är därför ett gott initiativ. Nacka kommun tillstyrker att ansvaret att anordna ut​bildning, inklusive myn​dig​hetsutövningen, övergår till utbildningsföretaget och att kommunen även fort​sätt​ningsvis har kvar det formella ansvaret för mottaga​nde och antagning. Gymnasie​in​tag​ningen i Stockholms län är föremål för översyn i ett annat sammanhang och det vore olyckligt att nu ändra förutsättningarna för det pågående arbetet.
Nacka kommun anser att det är mycket bra att kommunerna får en frihet att samverka i olika utbildningsformer och agera på olika sätt som huvudman för utbildningarna som erbjuds eleverna. Men det är också viktigt att utbildningsformerna har en tydlighet och en ansvarsfördelning som blir begriplig för alla berörda. I ett kommunalt perspektiv handlar det om att satsa kraft på att utnyttja redan befintliga och renodlade skolformer, såsom kommunala skolor och fristående skolor. Ett komplement till utbudet blir sedan att koppla till olika privata företagsformer i utbildningssystemet som skulle kunna bedriva utbildningsverksamhet.

Allmänna resonemang
De föreslagna förändringarna, med möjlighet att anordna andra ämnen än karaktärs​äm​nen på entreprenad, har stor betydelse för fristående gymnasieskolor som därmed får möj​lighet att erbjuda det individuella programmet inklusive grundskoleämnen. Nacka kommun har redan sådant samarbete efter regeringens medgivande av dispens från nu gällande lag. I dessa fall är dock Nacka kom​mun huvudman för individuella programmet och på Kultur- och utbildningsenheten placerad rektor är myndighetsut​övan​​de rektor för eleverna. Troligen skulle det vara bättre för ele​verna om de hade en rektor placerad på skolan, en rektor som leder deras dagliga verk​samhet.
Kultur- och utbildningsenhetens förslag

Kultur- och utbildningsenheten föreslår att Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden antar bifogat yttrande som Nacka kommuns yttrande över Gymnasieentreprenad​utred​ningens betänkande.
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