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	Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden 


Information om Nacka kommuns alkohol- och drogförebyggande policy
Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden noterar informationen till protokollet.

Sammanfattning

Nacka kommuns alkohol- och drogförebyggande policy har i hög utsträckning implementerats i grund- och gymnasieskolorna. Av de skolor där policyn inte ännu är implementerad har många skolor uppgett att de har börjat arbeta med frågan. Undersökningen visar att 82 procent av Nacka kommuns kommunala och fristående grundskolor år 7-9 och kommunala och fristående gymnasieskolor har eller har ett påbörjat alkohol- och drog​policyarbete.

Hälften av skolorna redovisar att de har utvecklat metoder för att följa upp policyarbetet.

Nästan alla skolor uppger att skolans personal vet till vem/vilka skolan ska vända sig för att få stöd och hjälp i arbetet med ungdomars alkohol- och drogproblem.  
Ärendet

Kultur- och utbildningsenheten har av nämnden fått i uppdrag att redogöra för implementeringen av Nacka kommuns alkohol- och drogförebyggande policy i kommunala och fristående grundskolor år 7-9 och i kommunala och fristående gymnasieskolor. 
Av Nacka kommuns alkohol- och drogförebyggande policy framgår att de 7-9 grundskolor och gymnasieskolor som är etablerade inom kommunen ska utarbeta egna alkohol- och drogpolicys/handlingsprogram. En enkät med fem frågor att besvara har skickats ut till sammanlagt 22 skolor. Avsikten med frågorna har varit att kartlägga om skolorna har kännedom om innehållet i kommunens alkohol- och drogförebyggande policy, om skolorna utarbetat en egen policy om alkohol- och droger och om det inte finns en sådan, vad det i sådana fall beror på. En fråga handlar om skolornas uppföljning och utvärdering av policyn. Det är också viktigt att få veta om skolorna upplever att de vet vart de ska vända sig om de har behov av hjälp och/eller stöd i arbetet med ungdomars alkohol- och drogproblem. Slutligen efterfrågas skolornas egna synpunkter på kommunens alkohol- och drogförebyggande policy. Nacka kommuns alkohol- och drogsamordnare har varit delaktig i formuleringen av frågeställningarna och har lämnat synpunkter på innehållet. 
Enkäten, som skickats ut till sammanlagt 22 kommunala och fristående skolor, har besvarats av alla skolorna. 
Nästan 86 procent av skolorna uppger att de känner till kommunens alkohol- och drogförebyggande policy. Hälften av skolorna har svarat att de har en egen utarbetad policy eller ett handlingsprogram. Flertalet skolor som svarat att skolan inte har en egen policy uppger att det finns ett påbörjat arbete kring ungdomars alkohol- och drogvanor. Detta betyder att 18 av 22 skolor redan har eller för närvarande arbetar med att implementera kommunens alkohol- och drogpolicy.
Hälften av skolorna uppger att de har utvecklat metoder för att följa upp arbetet med policyn på skolan och 20 av 22 skolor anger att skolans personal vet till vem man vänder sig för att få stöd och hjälp i arbetet med ungdomars alkohol- och drogproblem.

Skolorna har i mycket liten utsträckning lämnat egna synpunkter. Några skolor uttrycker att den kommunala alkohol- och drogpolicyn är en bra utgångspunkt för det lokala arbetet på skolan och det lokala policydokumentet. Några anser att den egna skolan behöver uppdatera sitt arbete enligt kommunens policy. Någon skola anser att kommunen borde samordna arbetet mellan skolorna och få en högre grad av enhetlig satsning mot alkohol och droger. En skola tycker att eleverna sporras att arbeta vidare med frågeställningarna genom olika tävlingar m.m.
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