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	Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden 


Fastställande av bokslut för Gymnasie- och vuxenutbild​ningsnämnden 2003
Förslag till beslut

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden fastställer bokslutet för år 2003.

Ärendet

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden bokslut för 2003 ska fastställas av nämnden innan det överlämnas till Kommunstyrelsen. 

Av bifogade bokslutshandlingar framgår resultatet av 2003 års verk​samhet. Bokslutet omfattar det ekonomiska resultatet med kommentarer, verk​sam​hetsmått, kommen​tarer till verksamheten, interna nyckeltal samt mål​upp​fyllelse.

Resultatet för Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden visar på ett överskott om 6,6 mkr, vilket framförallt beror på att den gymnasiala vuxenutbildningen har kostat mindre än beräknat. Det totala överskottet för vuxenutbildningen och svenska för invandrare är 8,7 mkr. I budgeten för vuxenutbildningen år 2004 har detta överskott delvis justerats då budgeten minskat med 2,5 mkr, varav 1,0 mkr har överförts till likvärdighetsgarantin som för år 2003 uppvisar ett underskott om 1,9 mkr. 
Elever vid Nackademins påbyggnadsutbildning kommer i större utsträckning än tidigare från andra kommuner, vilket förklarar det stora överskottet om 2,9 mkr för den verk​sam​heten.

Kultur- och utbildningsdirektör hänvisar till bokslutshandlingarna och föreslår att nämn​den fastställer bokslutet.

Eva Edström Fors
Jill Salander

Kultur- och utbildningsdirektör
Controller
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