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	Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden


Ansökan från Didaktus skolor AB om byte av läges​kommun för den fristående gymnasieskolan Didaktus Danderyd 
Förslag till beslut

Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden tillstyrker Didaktus skolor AB ansökan om byte av lägeskommun från Danderyd till Stockholms kommun.

Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden översänder KU-enhetens tjänste​​skri​velse som sitt yttrande i rubricerat ärende. Skolverkets diarie​nummer är 47-2004:265.

Ärendet 
Didaktus skolor AB har hos Skolverket ansökt om byte av lägeskommun för Didaktus Danderyd till Stockholm. I januari 2005 planerar huvudmannen att undervisningen flyttas från Danderyd till Norrmalm i Stocholm. Skolan byter i samband med kommun​bytet namn till Didaktus Skolor Norrmalm. De nya lokalerna tillhör idag Röda Korsets högskola och ligger på Craafords väg 12 inom Sabbatsbergs sjukhusområde. 
Tidigare beslut om statlig tillsyn och rätt till bidrag 

Skolverket har beviljat Didaktus skolor AB rätt till bidrag och därmed statlig tillsyn vid två tidigare tillfällen, 2001 och 2003. 
Nacka kommun skall enligt 2 kap. 2§ förordningen om fri​stående skolor (SFS 1996:1206) beredas tillfälle att yttra sig över ansökan om fristående gymna​sieskolor i närliggande kommuner. Yttrandet bör innehålla en beskrivning av konsekvenserna för Nackas del av den tilltänkta nyetableringen. Yttrandet skall vara Skolverket tillhanda senast den 24 maj 2004.

Följder för gymnasieskolan i Nacka kommun

Några negativa följder för de kommunala gymnasieskolorna i Nacka kan inte förutses med anledning av kommunbytet. Nackaungdomar har stor frihet att söka till kommunal gymnasie​utbildning utanför Nacka kommun och till samt​liga fristående gymnasie​skolor i länet och landet. Byte av lägeskommun för en fristående gymnasie​skola i länet bedöms få liten eller ingen betydelse för gymnasie​skolan i Nacka, på kort och på lång sikt. 

Synpunkter och förslag
Kultur- och utbildningsenheten föreslår att Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden tillstyr​ker Didaktus skolor AB:s ansökan om rätt till bidrag och statlig tillsyn vid byte av lägeskommun, enligt ovan.

Inger Bäcklund

Utredningssekreterare 
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