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Förord
Vi observatörer från Upplands Väsby fick i uppdrag att göra en fördjupad observation på flexi​biliteten inom vuxenutbildningen i Nacka kommun samt att ta reda på vilka faktorer som påverkat valet av inriktningar på kommunens yrkesutbildningar. Vi fick direkt ett utmärkt exempel på ett flexibelt bemötande. Efter ett litet missöde med e-postkontakten hamnade vårt schemaförslag hos ”fel” Lena Bergström – det fanns två i Nacka blev vi snart varse. Veckan innan vår inplanerade observationsvecka fick ”rätt” Lena fatt i vårt förslag, och då gick det raskt undan. Stort tack till rektor Lena Bergström för all information som vi fått ta del av, dels genom broschyrer och annan dokumentation, dels genom intervjuerna och tack också för att du kunde snickra ihop ett schema för oss observatörer från Upplands Väsby på så kort tid!

Vi vill också rikta ett stort tack till verksamhetsansvariga och lärare på InfoKomp,  SweJa och Utbildningsborgen samt till studie - och yrkesvägledarna och studiebibliotekarien vid LärForum. Sist men inte minst vill vi tacka de studerande som tog sig tiden och delade med sig av sina erfarenheter. 

Det har varit otroligt lärorikt och inspirerande att få se hur man utvecklat infrastrukturen för det livslånga och livsvida lärandet inom vuxenutbildningen i Nacka. 
Upplands Väsby den 4 mars

Ulla-Maija Spolander, Hanna Enedahl, Anna-Lena Blomqvist
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Inledning

Syfte

Denna rapport har tillkommit inom projektet ”Samverkan om utvärdering”, ett samarbete mellan kommunerna Ekerö, Järfälla, Nacka och Upplands Väsby. En observationsgrupp från varje kommun besöker en annan kommuns vuxenutbildning under en vecka och observerar verksamheten. Observationen ligger sedan till grund för en rapport, som har till syfte att ge underlag för förbättring och utveckling. 

Observationsområdena

1. Flexibiliteten i uppläggningen av utbildningen

Hur stora möjligheter har den vuxne studerande att välja kurser, olika tidpunkt för utbild​ningsstart, olika sätt att studera (distans, handledning, stöd för inlärningssvårigheter, IT-stöd, olika tidsåtgång m.m.) 

Hur tillgänglig är utbildningarna för kursdeltagaren, tidsmässigt, lokalmässigt och hur an​passar man pedagogiken till olika deltagare.

2. Yrkesutbildningar inom vuxenutbildningen

Hur har de kommit till? Vilka överväganden och resonemang har styrt utbudet av yrkes​ut​bildningen? Hur ser nätverk och kontaktvägar ut med Arbetsförmedling, med sociala myn​digheter och med näringslivet? Hur är de anpassade till efterfrågan?

Metod

Till vår hjälp fick vi tillgång till olika styrdokument såsom tillsynsrapport, informa​tions​fold​rar, anbud och kurskatalogen för vuxenutbildningen i Nacka kommun. Vi studerade doku​men​ten, träffades vid två tillfällen då vi bestämde oss för vad vi ville titta på, samt hade kon​takt via e-post vad gällde frågeställningar till enheterna i Nacka. 

I den föregående rapporten har man beskrivit verksamheten hos InfoKomp som är den största utbildningsanordnaren i kommunen. Vi ville däremot få en mer heltäckande bild av till​gäng​lig​heten och flexibiliteten av vuxenstudier i Nacka och valde därför att observera fler utbild​nings​anordnare än vad man gjorde förra omgången. Vi valde att observera InfoKomp, Ut​bild​ningsborgen och SweJa. Vi valde också att observera LärForum som är en ny verksamhet från och med april 2003. LärForum är Nackas lärcentrum och är beläget i biblioteket i Nacka Fo​rum. Inom LärForums verksamhet finns också LärPorten som bedriver undervisning i sven​ska, engelska, matematik och samhällsorienterande ämnen på grundläggande nivå. 

Vi har observerat genom att vara med på lektioner och intervjuat studerande, ansvarig per​so​nal och lärare på InfoKomp, SweJa, Utbildningsborgen och LärForum/LärPorten. Intervjuerna med studerande på InfoKomp gjordes spontant, d.v.s. de var inte tillfrågade i förväg. Vi har ock​så intervjuat rektorn för den kommunala vuxenutbildningen samt studie - och yrkes​väg​le​darna och studiebibliotekarien på LärForum.  

Var och en av oss hade förberett ett antal frågor till de olika kategorierna som vi ville inter​vjua. En av oss hade huvudansvaret att ställa frågor, medan de två andra förde minnes​an​teck​ningar. I uppdelningen tog vi hänsyn till våra olika yrkesroller som är: rektor, studie - och yr​kesvägledare och SFI-lärare. I praktiken blev det dock så att  samtliga deltog i intervjuerna och förde minnesanteckningar. Alla tre observatörer har även deltagit i rapportskrivningen.

Schema över observationsveckan 16/2-20/2 2004

Måndag 16/2 

Intervju med:

- Lena Bergström, rektor  

- projektledaren, InfoKomp

Tisdag 17/2 på InfoKomp

Lektionsbesök:

- engelska A  

- matematik A + B 

Intervju med:
- läraren i engelska 

- en kvinnlig invandrarelev som har studerat två år i Sverige

- läraren på distansundervisning

- en manlig elev som läser upp sina gymnasiebetyg  (trad. undervisning samt distans)

Onsdag 18/2 på LärForum, InfoKomp och Utbildningsborgen

Lektionsbesök:

- bokföring 

Intervju med:

- studie- och yrkesvägledaren på LärForum

- projektledarna på Infokomp

- läraren i bokföring

- en kvinnlig elev som vill byta yrke (trad. undervisning samt distans)

- de verksamhetsansvariga, Utbildningsborgen  

Torsdag 19/2 på LärForum

Intervju med: 

- studie- och yrkesvägledaren på LärForum

- studiebibliotekarien på LärForum

- en manlig elev på LärPorten

- en kvinnlig elev, utländsk läkare som vill komplettera sin utbildning

- Lena Bergström, rektor

Fredag 20/2 på SweJa

Intervju med:

- VD:n på SweJa

- projektledaren och läraren på SweJa

- fem elever varav tre från barn och fritid (BF) och två från omvårdnad (OP)

- tre lärare från OP och BF

Fakta om vuxenutbildningen i Nacka kommun

All kommunal vuxenutbildning i Nacka har upphandlats och genomförs för närvarande av fem olika utbildningsanordnare. De utbildningsanordnare som anlitas är InfoKomp, som har kärnämnen och allmänna ämnen utom naturorienterande ämnen vilka anordnas av Lernia. Utbildningsanordnaren för svenska för invandrare och svenska som andraspråk på grund​läggande nivå är Utbildningsborgen. Utbildning inom barn och fritid  samt omvårdnad an​ord​nas av SweJa, som även har svenska som andraspråk på grundläggande och gymnasial nivå för de invandrarelever som saknar betyg i de kurserna. På påbyggnadsnivå har Nackademin utbildningar inom teknik/bygg och IT. 

Det totala antalet vuxenstuderande i Nacka är ca 2 000 varav ca 800 personer studerar på Nackademin, ca 500 årsstudieplatser finns på gymnasial nivå, ca 100 på grundläggande nivå och ca 150 på SFI. I den kommunala organisationen ingår en rektor, fyra studie- och yrkes​väg​ledare samt en administratör. Rektorn har sin placering i stadshuset, studie- och yrkes​väg​le​darna delvis på LärForum och delvis hos de olika utbildningsanordnarna. Administratören är placerad på InfoKomp. LärForum är Nackas lärcentrum och är beläget i biblioteket på Nacka Forum. Inom LärForums verksamhet finns också LärPorten som bedriver undervisning i svenska, engelska, matematik och samhällsorienterande ämnen på grundläggande nivå. Ut​bild​ningsanordnaren där är InfoKomp.

På LärForum finns: 

· fyra  studie- och yrkesvägledare 

· grupprum 

· UR-rum (material från Utbildningsradion) och Centrum för LättLäst-rum

· utbildningsrum med datorer och videokonferensutrustning  

· pedagogisk verksamhet – LärPorten där två lärare bedriver kurser på grundläggande nivå

· 24-timmars-rum med tillgång till datorer, Internet och studieplatser dygnet runt

Observationsområden

1. Flexibiliteten i uppläggningen av utbildningen

Undervisningsformer

Vuxenutbildningen i Nacka kommun har flera olika undervisningsformer: 

· Traditionell lektionsundervisning

· Distansundervisning 

· Flexundervisning med handledning 

· Individuell undervisning  

· Stödundervisning

Traditionell undervisning

Hos samtliga utbildningsanordnare bedrivs traditionell undervisning, d.v.s. gruppundervisning i klassrum. Även på Utbildningsborgen bedrivs s.k. traditionell undervisning, i vilken SFI-stu​de​rande följer samma lärobok oberoende deras bakgrund eller förutsättningar. SAS-eleverna på Ubildningsborgen kan bestämma om de ska närvara vid alla lektioner. De som är väldigt duk​tiga på t.ex. grammatik behöver inte närvara på de lektionerna. Efter tre till fyra månaders studier får SFI-elever som vill gå ut på ”språkpraktik” i högst två månader. 

De intervjuade studerande på BF ansåg att personer med bristfälliga svensk-kunskaper be​hö​ver ha en egen undervisningsgrupp. Man menade att nivån på utbildningen sänks och att stu​die​takten blir långsammare för att några invandrarelever har svårt med svenskan. Ett för​slag från eleverna var att grupperna  skulle bildas efter nivån på kunskaperna i svenska, ef​ter​som det finns två parallella grupper. Lärarna på SweJa var också kritiska till att in​vand​rar​ele​ver med enbart SFI-betyg kan påbörja kurser i omvårdnad och barn och fritid. Enligt för​kun​skaps​kraven ska de sökande vara godkända i grundläggande SAS eller ha motsvarande kun​skaper. 

En av lärarna i engelska tog också upp svårigheten att ha både invandrare och svenska elever i samma grupp, eftersom elevernas behov och förutsättningar beroende på deras bakgrund ser så olika ut. Dessutom var några av grupperna för stora för att det skulle vara möjligt att in​di​vi​dualisera undervisningen. 

Distansundervisning

Förutom lektionsundervisning erbjuds distansundervisning både på InfoKomp och SweJa. Någon egen plattform för distansstudier finns inte utan håller på att utvecklas. Man planerar att använda sig av plattformen ”LUVIT”. Kommunikationen mellan studerande och lärare sker i dag via e-post, fax, telefon och vanlig post. Distansstuderande har 6 – 7 träffar per ter​min i form av informationsträffar, seminarier och föreläsningar. De som studerar på distans på InfoKomp erbjuds också att delta i dagundervisningen och följa med på studiebesök. 

Några av lärarna ansåg att ämnen såsom språk och vissa kurser inom BF och OP är  mindre lämpliga att ha på distans. Man menade att de studerande på distansutbildning går miste om gruppdynamik, den muntliga delen i språkundervisningen och den sociala träningen. Läraren i engelska ansåg att man bör kunna tala språket bra för att klara språkstudier på distans och att det borde vara ett krav. Läraren i historia och samhällskunskap tyckte däremot att distansstu​dier fungerar bra i hans ämnen. Ingen av de intervjuade lärarna hade någon utbildning i di​stans​undervisningsmetodik. De tar hjälp av varandra och har pedagogiska diskussioner för hur de ska arbeta vidare med distansstudier. De intervjuade som studerar på distans tyckte att det fungerar bra. 

Flexundervisning

Om en kurs har för få ansökningar finns det möjlighet att ändra kursens upplägg så att de studerande får undervisning i små grupper med handledning av en ämneslärare någon gång per vecka s.k. flexundervisning. Flexundervisningen finns också som ett sökalternativ i kurs​katalogen.

Individuell undervisning 

Individuell undervisning erbjuds på LärPorten. Där studerar nu ca 20 elever som får enskild undervisning av en lärare tre dagar i veckan. Läraren och den studerande upprättar en indi​vi​duell studieplan i vilken planeringen styrs av individens behov, förutsättningar och livs​si​tua​tion.

Enligt intervjuerna med studerande, rektorn och studie- och yrkesvägledarna är LärPorten en lyckad ingång för personer som aldrig hade börjat studera om inte möjligheterna till indivi​duell studiegång hade funnits. Många av deltagarna på LärPorten går efter en tid vidare till studier i reguljära undervisningsgrupper. 

Stödundervisning och handledning

Stödundervisning utöver lektionerna erbjuds på InfoKomp i form av studiestugor i matematik, engelska och data. Utöver stugorna finns det goda möjligheter för eleverna att få handledning och stöd eftersom lärarna finns tillgängliga på arbetsplatsen under kontorstid.

Ämnesövergripande undervisning

Ämnesövergripande undervisning verkar inte finnas i någon större utsträckning. En av de in​ter​vjuade lärarna hade haft samarbete med datalärare och det resulterade i en hemsida som handlade om konflikter. Svårigheten med ämnesövergripande undervisning i en kursrelaterad or​ganisation är att hitta dem som studerar samma kurser. 

Validering

De studerande som har arbetat inom vård eller barnomsorg valideras genom att arbetsgivaren skriver ett intyg och de behöver då inte göra praktikdelen. Under praktikperioderna går de som validerats på teorikurser istället för att gå ut på praktik. De studerande kan också göra muntliga och skriftliga test för att få betyg på kunskaper de redan har och kan då hoppa över vissa moment i utbildningen. I elevintervjuerna kom fram att många av de studerande inom vård och omsorg och barn och fritid hade arbetslivserfarenhet inom yrkesområdet, men be​höv​de utbildningen för att få fast anställning. Några tyckte att de egentligen läste saker som de redan kunde genom sin yrkeserfarenhet. 

Start vid olika tidpunkter

Nacka har fem kurs/utbildningsstarter per år. Inom omvårdnadsutbildningar finns även möj​lighet att påbörja studier i mitten på en period d v s vid varje ny kursstart. Beslut om kursstart fattas av rektorn efter att ett tillräckligt antal har sökt kursen. Varje måndag har SFI antagning av nya elever.

Tillgång till datorer och lokaler

Hos de observerade enheterna finns tillgång till datorer och lokaler för de studerande. På Lär​Forum finns dessutom ett ”24-h rum” som är öppet dygnets alla timmar. Rummet är till​gäng​ligt för personer med passerkort. Dessutom finns grupprum och UR-rum. På Utbildningsbor​gen har man datalektioner där eleverna arbetar med språkprogram och skriver texter i Word. Man har ingen Internetuppkoppling för att man vill att eleverna enbart ska ägna sig åt svenska och inte kunna gå ut på webben.

Studie- och yrkesvägledning och individanpassning

För att den studerande ska hamna på rätt pedagogisk modell upprättas individuella stu​die​planer tillsammans med den sökande. I den skriver man in bakgrund, nuläget och målet med studierna. Målet för de sökande är ofta att få grundläggande behörighet. Vissa behöver extra stöd och det skrivs också in. Läs- och skrivcentrum testar elever med misstänkta läs- och skrivsvårigheter. När en elev behöver testas för nivåplacering måste vägledarna kontakta lä​ra​ren, få en tid, kontakta eleven igen. Ett önskemål från vägledarna var att man borde ha fasta testtider, vilket man redan har i engelska. Egentligen skall individuella studieplaner upprättas för alla men det är inte organisatoriskt möjligt och inte heller nödvändigt. Alla kommer inte till studie- och yrkesvägledarna. Vägledarna träffar oftast inte dem som ska läsa på distans. Enligt vägledarna finns en otydlighet i vad distansstudier kräver av eleven. Både studie- och yr​kesvägledare och lärare tycker att informationen till eleverna måste bli tydligare. För per​so​ner som är osäkra på sin kapacitet och självtillit finns möjlighet att få individuell undervisning på LärPorten.

Kompetensutveckling 

Personalen på InfoKomp har arbetat fram undervisningsformerna på arbetskvällar under 2002. Under 2004 ska man dokumentera och ta fram alla metoder som fungerar vid mötet mellan lärare och elever. Det ska utmynna  i en metodbok. Detta arbetar man med på obli​ga​toriska arbetskvällar varannan torsdag kl. 16-20. På Sweja sker kompetensutveckling genom lärarnas pedagogiska tisdagsträffar varannan vecka. Just nu läser de om distans och betygs​sättning. All fortbildning sker internt.

Uppföljning av undervisningsresultat utifrån olika pedagogiska flexibla modeller

Det finns inget fungerande uppföljningssystem för studieresultat. Nästan alla vi träffade hade uppfattningen att man lyckas sämre som distansstuderande än i den traditionella klassrums​undervisningen. Det är fler avhopp hos distansstuderande och färre som får betyg. Anled​ningen till det trodde man är att informationen inför distansstudier är otillräcklig och eleven förstår inte riktigt kraven. Vid studieavbrott, eller om elever inte påbörjar en kurs, kontaktas inte alltid vägledarna. Det finns elever som slutar utan att studieavbrotten registreras. 

2.Yrkesutbildningar inom vuxenutbildningen

De yrkesinriktade utbildningar som finns i utbudet är kurser ur omvårdnadsprogrammet, kur​ser ur barn- och fritidsprogrammet och grundläggande ekonomiämnen. 

Vid planering av de yrkesinriktade kurserna tas hänsyn till efterfrågan från de sökande och hur arbetsmarknadsläget är inom olika yrkesområden. Vuxenutbildningens personal har re​gel​bundna träffar med Arbetsförmedlingen, flyktingmottagningen, socialförvaltningen och ar​betsmarknadsenheten. 

Rektorn menade att det är svårt att erbjuda ett brett utbud av yrkesinriktade kurser i den egna kommunen p.g.a. för litet elevunderlag. I stället vill hon satsa på samarbetsavtal med andra kommuner.  

Enligt studie- och yrkesvägledarna  väljer de som efterfrågar kortare yrkesutbildning  oftast vård eller barnomsorg. Andra yrkesutbildningar som enligt vägledare efterfrågas är inom  bygg, el och IT. Personer som vill gå yrkesutbildningar som inte anordnas i den egna kom​munen kan söka utbildning i andra kommuner med interkommunal ersättning, vilket är gans​ka lätt att få beviljat. De riktlinjer man går efter är att den sökande har kortare utbildning än treårigt gymnasium och att hon/han söker heltidsstudier, men man tar också hänsyn till varje individs situation. Speciella fall diskuteras i SYV-gruppen tillsammans med rektorn.

Sammanfattande reflektioner

Goda exempel

Det finns hög grad av flexibilitet inom vuxenutbildningen i Nacka. Med fem utbildnings​star​ter per år behöver man inte vänta länge för att kunna påbörja studier. Man har också mini​me​rat risken för att inte kunna starta en kurs genom att vid få ansökningar ändra på upplägget och erbjuda handledning i stället för undervisning i grupp.

LärPorten är den mest flexibla och individualiserade utbildningsformen man kan tänka sig. Den ger möjlighet för många som annars inte hade vågat börja studera att successivt komma in i studier på sina egna villkor. Detta framkom tydligt vid elevintervjuer. LärForum i Nacka tillhandahåller också något som kallas 24-timmarsrummet, ett studierum som har öppet dyg​net runt och där det finns tillgång till datorer. Lokalen övervakas med en videokamera.  Nacka har också kommit en bit på väg när det gäller samarbetet med biblioteket. Placeringen av lär​cen​tret Lärforum i biblioteket skapar möjligheter till samverkan  kring vuxnas lärande.

De intervjuade eleverna på InfoKomp tyckte att de fick mycket hjälp av sina lärare och att lä​rarna var tillgängliga.

Den centrala placeringen av studie- och yrkesvägledningen i biblioteket, Nacka Forum, leder med all säkerhet till att man når fler personer med information och vägledning.

Områden att utveckla

Distansutbildning

Metoderna och pedagogiken för distansutbildning bör utvecklas vidare. Lärarna behöver kom​pe​tensutveckling inom området. Distansutbildningen i sin nuvarande form kan inte betraktas som ren distansutbildning, eftersom man saknar plattform för distansundervisning. För att ut​veckla nya arbetsformer krävs att lärarna helhjärtat stödjer utvecklingsarbetet, vilket inte var fallet hos några av de intervjuade. Det saknas också ett system för uppföljning av distansstu​de​randes studieresultat och studieavbrott. Informationen till presumtiva distansstuderande bör förbättras.

Validering

De studerande behöver bättre information om möjligheterna till validering av kurser eller kurs​moment. Detta bör ske främst inom de yrkesinriktade utbildningarna. Kännedom om möj​lighet till validering är begränsad eller obefintlig hos de intervjuade eleverna.

Flexibilitet

För att ytterligare utveckla flexibiliteten bör möjligheterna till individuell studiestart och fram​för allt till individuell studietakt utökas. Man borde ta större hänsyn till individernas olika förutsättningar att klara studierna och öka möjligheterna till individuella studiegångar. 

Jämförelser med föregående observation

· Skolplan för kommunens utbildningsväsende har upprättats. Vuxenutbildningen har dock inte fått någon egen skolplan och omnämns överhuvudtaget inte.

· Schemaläggningen har ändrats till fasta scheman. Enligt studie –och yrkesvägledarna är det mycket bättre, men InfoKomps ledning står fast vid att schemat inte ska bestämmas i förväg. 

· Samverkan med andra kommuner angående yrkesutbildningar är på diskussionsstadiet. Ett nätverk med några kommuner i Stockholms län för att utveckla samverkan har bildats.

· Samarbetsformer med Arbetsförmedlingen och socialförvaltningen har utvecklats och re​gelbundna träffar hålls två gånger per halvår. Näringslivet deltar däremot inte i träffarna.

Övriga reflektioner

Vi fick träffa många entusiastiska och engagerade kollegor som beskrev sin verksamhet på ett mycket positivt sätt. De flesta av eleverna var också nöjda med sin utbildning. Vuxenut​bild​ningen i Nacka har tagit många nya, imponerande grepp när det gäller infrastrukturen för vuxnas lärande.

Vi frågade oss om den splittrade, fysiska placeringen av de olika befattningshavarna inom den kom​munala organisationen har betydelse för verksamheten och om den gör det i så fall hur. Ad​ministratören som satt på InfoKomp kände sig utanför och hade svårt att hålla sig ajour med vad som var på gång. Vi hade också funderingar kring studie- och yrkesvägledarnas sche​malagda tider hos olika utbildningsanordnare. Klarar man att vara den neutrala och obe​roende vägledaren när man finns hos en utbildningsanordnare tre dagar i vecka eller blir man för involverad i utbildnings-företagets angelägenheter? 

Vi reagerade också på studie- och yrkesvägledarnas beslutanderätt om interkommunal er​sättning. Enligt vår mening är inte vägledarrollen förenlig med myndighetsrollen. Vi tror att det är svårt att upprätthålla en förtroendefull relation samtidigt som man beslutar om den sö​kandes möjligheter att skaffa sig en utbildning inom det man önskar. 

Invandrarelevernas bristfälliga kunskaper i svenska togs upp som ett problem av både elever och lärare. Önskemålet var att han skulle hänsyn till svenskkunskaperna  vid bildandet av grupper. En del lärare verkade ha den uppfattningen att man vid antagningen inte följde de för​kunskapskrav som finns i kurskatalogen.

Sammanfattning av observationen

De slutsatser vi dragit om situationen i den kommunala vuxenutbildningen inom de två ob​servationsområdena är:

1. Flexibiliteten i uppläggningen av utbildningen
Positivt:

· Flera kursstarter per år

· Flera olika arbetsformer

· God tillgång till stöd och handledning

· 24-timmarsrummet och flera öppna studierum 

· Möjlighet till individuell studiegång

Utvecklingsområden:

· Individuell studietakt

· Distansutbildning

· Att förkunskapskraven efterföljs

· Information och metoder för validering

2.  Yrkesutbildningar inom vuxenutbildningen

Positivt:

· Goda möjligheter att studera i annan kommun

Utvecklingsområden:

· Smalt utbud i den egna kommunen

· Information och metoder för validering 
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