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	Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden 


Observatörsrapport från InfoKomp, vuxenutbildningen

Förslag till beslut

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden noterar till protokollet att den tagit del av observationsrapporten från InfoKomp.

Ärendet

InfoKomp ansvarar för allmänna ämnen på grundläggande- och gymnasial nivå inom Nacka kommuns vuxenutbildning.

Under perioden 16-20 februari har InfoKomp observerats av en observatörsgrupp från Upplands Väsby. Rektor för vuxenutbildningen har träffat observatörerna och projekt​ansvarig för InfoKomp för en diskussion kring rapporten. Projektansvarig skriver efter detta möte en egen kommentar som bifogas rapporten.

Kommentar

Det finns en hög grad av flexibilitet inom vuxenutbildningen på InfoKomp men den mest flexibla och individualiserade undervisningen finns inom LärPorten.  Emellertid har det funnits en negativ sida med distanskurserna på InfoKomp som består i att en del av lärarna saknar fortbildning i den speciella metodik som gäller för distansutbildning.  InfoKomp saknar också plattform för distansutbildning, vilket gör det svårt att till​freds​ställande kommunicera med de studerande. Genom att distansundervisning inte passar för alla studerande bör också informationen till de presumtiva studerande förbättras.

För att ytterligare utveckla flexibiliteten bör möjligheterna till individuell studiestart och studietakt utökas.

Lena Bergström

Rektor för vuxenutbildningen
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