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§ 2
Dnr GVN 2004/26 

Nacka kommuns yttrande över utredningen ”Skolans an​svar för kränkning av elever”
Beslut 

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden antar det vid sammanträdet utdelade förslaget till yttrande såsom Nackas kommuns remissvar på ”Skolans ansvar för kränkningar av elever”. (Protokollsbilaga)
Ärendebeskrivning 

Nacka är en av de kommuner som erbjudits möjlighet att yttra sig över "Skolans ansvar för kränkningar av elever”, SOU 2004:50. Kommunens yttrande skall vara Utbildnings​departe​men​tet tillhanda den 11 oktober 2004. Yttrandet måste därför hante​ras på annat sätt än att nämnden i sin helhet behandlar yttrandet. Både Förskole- och grundskole​nämnden och Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har därför beslutat att ge nämn​dens presidium i uppdrag att yttra sig över utred​ningen.

I utredningen föreslås en ny lag, ”Lag om förbud av kränkningar av ele​ver”, har till än​da​mål att främja elevers lika rättigheter i skolan och vid annan utbildning samt att mot​verka diskrimine​ring av elever. Lagen avser att motverka tra​kasserier och annan krän​kande behandling av elever oavsett trakasseriernas orsak. 

Nacka väljer att kommentera några punkter närmare; lagstiftningens upp​läggning, direkt och indirekt diskriminering, olika typer av trakasserier och kränkningar, vite, skade​stånd samt förebyggande arbete.

Handlingar i ärendet 

Kultur- och utbildningsenhetens  tjänsteskrivelse 2004-10-05
Kultur- och utbildningsenhetens  förslag till yttrande 2004-10-11

Yrkanden

Monica Brohede Tellström (fp) tillstyrker det vid sammanträdet utdelade förslaget till yttrande såsom Nackas kommuns remissvar på ”Skolans ansvar för kränkningar av elever”.
Beslutsgång 

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden antar det vid sammanträdet utdelade förslaget till yttrande såsom Nackas kommuns remissvar på ”Skolans ansvar för kränkningar av elever”.
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