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	Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden


Yttrande över detaljplan för Forum Nacka, del av Nacka Centrum
Förslag till beslut
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden tillstyrker förslaget till detaljplan för Forum Nacka och del av Nacka Centrum.
Ärendet

Områdesnämnden Sicklaön har beslutat att sända förslag på detaljplan för Forum Nacka och del av Nacka centrum på samråd till berörda remissinstanser däribland Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden.

I sitt remissvar ska nämnden lämna synpunkter inom de områden som nämnden an​sva​rar för.

Planområdet är centralt beläget på Sicklaön i Nacka. Strax norr om området går Värmdö​leden och norr därom ligger Nacka Strand. Området gränsar till Vikdalsvägen i väster, och Värmdövägen i söder. Planområdet avslutas i norr med Skvaltans väg och i öster av Koralvägen och bostadsbebyggelsen längs Serenadvägen. Området är cirka 74 500 kvm stort.
Syftet med detaljplanen är att ge Forum Nacka möjlighet att utöka lokalytan samt att ord​na såväl trafiksituationen som parkeringen för handels behov. För att lösa par​ke​ringen och samtidigt ge bullerskyddade lägen för bebyggelsen i centrum ger planen möjlighet att uppföra ett parkeringshus i fyra våningar, delvis under mark mot Skvaltans väg. Parkeringsanläggningen sträcker sig under mark fram till och med kvarteret Cirkeln.
Planförslaget innebär att Forum kan utöka sin lokalarea med cirka 43 500 kvm och att cirka 235 lägenheter kan byggas. I bostadskvarteren ges även möjlighet till en viss andel kontor, 10 procent av den tillåtna bruttoarean. Vilket medför 1 600 kvm kontorslokaler. Om kontor byggs i den omfattningen reduceras antalet lägenheter till mellan 200-220 stycken.  

Synpunkter

Detaljplanen påverkar inte Gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens ansvarsområde eftersom tillkommande bebyggelse inte är av den omfattningen att den påverkar efter​frågan på utbildningsplatser.
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