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Förord
Under vecka 42 och 43 har vi haft förmånen att besöka MediaGymnasiet i Nacka. Vi har där bemötts av mycket öppna, gästfria och tillmötesgående människor. Vi har fått ta del av en väl fungerande verksamhet under fem intressanta dagar. Verksamheten bedrivs med entusiasm och professionalitet. Vi har för vår egen del blivit mycket berikade under vår tid på MG och hoppas kunna ge tillbaka en del i form av vår rapport, som förhoppningsvis kan bidra till fortsatt utveckling och strävan mot kvalitet. Vi vill framföra vårt stora tack till skolledning, personal och elever, vilka har delat med sig av sin tid och sina kunskaper.

Vi fick inte reda på var vi skulle vara förrän två veckor innan, så förberedelsetiden var lite för kort. 

Årskurs tre var ute på APU, när vi besökte skolan så vi har inte fått så stor inblick i deras arbete och åsikter. 

Stockholm den 22 oktober 2004

Hanna Enedahl

Håkan Friberg

Ann-Christin Jonsson

Karl-Erik Säfström
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Inledning

Syfte

Denna rapport har tillkommit inom projektet ”Samverkan om utvärdering”, ett samarbete mellan kommunerna Järfälla, Nacka, Salem, Sollentuna, Tyresö, Upplands Väsby och Värmdö. En observationsgrupp besöker en skola i annan kommun under en vecka och observerar verksamheten. Därefter skrivs en rapport, som har till syfte att ge underlag för förbättring och utveckling. 

Observationsområden

 Organisation och ledning

 Målstyrning och måluppfyllelse


 Undervisning och lärande


 Elevens ansvar och inflytande 


 Elever i behov av särskilt stöd

 Aktuellt vid observationsperioden



Metod

Inför observationerna har vi granskat dessa dokument: 

Rutiner

PM för klasslärare

Kvalitetsredovisning 2003, Nacka kommun

MediaGymnasiets organisation (under utarbetande) 

Timplan

Lokala kursplaner för vissa karaktärsämnen.

Vi har besökt lektioner, konferenser och elevråd.

Vi har gjort intervjuer med elever, elevråd, lärare, styrelse, skolledning, elevvårdspersonal och fackliga representanter.

Vi har tagit del av scheman, kalendarium, skolans hemsida och Tick-Tack (se Fakta om skolenheten).

Vi har inte fått i uppgift att titta på ”Aktuellt vid observationsperioden”.

Fakta om skolenheten

MediaGymnasiet (MG) är en friskola som startade hösten 1993 och ligger i Nacka strand. Där finns mediaprogrammet. Eleverna kan andra året välja mellan tre inriktningar: massmedia, design, film. Skolan har för året en ny inriktning med direktintag; mediedesign för smarta mobiler. Skolan är inrymd i en f.d. fabrikslokal och idag finns där 420 elever samt 25 lärare. På entréplan ligger reception och personalrum. Undervisningslokalerna förlagda på tre vå​ningsplan, består av klassrum för kärnämnen och specialutrustade rum för karaktärs​ämnena, exempelvis TV-studio, datasalar och fotolabb. Det förhållandevis stora antalet grupprum ger bra möjligheter till grupparbete och samarbete mellan eleverna. I korridorerna finns datorer som enkelt kan användas av eleverna. Så gott som alla lokaler har glasväggar vilket bidrar till en öppen atmosfär.

Varje lärare har en egen arbetsplats med dator och tillgång till telefon. Man sitter i mindre arbetsrum, ofta två i varje rum spridda runt om i huset. I skolan finns ett café som även ser​verar lunch.

Atmosfären i skolan är öppen och otvungen. En stor del av lokalerna är tillgängliga utan nyckel. Det är en ständig rörelse av elever och personal.

I skolan finns Tick-Tack, skolans eget intranät. Målet är att all information ska finnas på Tick-Tack. Lärarna lägger in uppgifter till eleverna. Eleverna skickar in arbeten och rapporter till lärare. Här ska eleverna registrera sig och hålla sig uppdaterade varje dag. 

Läsåret är indelat i fyra perioder. I period ett är årskurs tre ute på APU och årskurs två i pe​riod tre.
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Prioriterade observationsområden
Organisation och ledning

MediaGymnasiet är en friskola som ägs av en stiftelse och leds av grundarna Björn Johansson och Margret Näsström tillsammans med rektor.

Ledningens arbetsfördelning är organiserad enligt följande:

Björn Johansson har hand om investeringsbudgeten och lokaler.

Margret Näsström ansvarar för anställning och lönesättning av personal.

Rektor ansvarar för den dagliga verksamheten inklusive driftsbudgeten. Margret och rektor samarbetar om pedagogiska frågor.

Det finns också en verksamhetssamordnare som ansvarar för bl a elevvård.

Grundarnas entusiasm och vision om en skola med spetskompetens inom mediaområdet genomsyrar veksamheten och bidrar på många sätt till skolans kvaliteter.

Rektor utövar sitt ledarskap genom ”management-by-walking-around”. Rektor syns ofta ute i verksamheten och är lätt att få tag på. Det ger eleverna en känsla av delaktighet.

Det finns enligt vår uppfattning ett glapp mellan den officiella ledningsstrukturen och den faktiska maktfördelningen i skolledningen. Detta försätter rektor i en svår situation. För vissa av sina ansvarsområden har hon inte tillräckliga befogenheter.

Enligt många lärare leder den oklara ledningsstrukturen till att de av personalen som är insatta har lättare att få igenom sina önskemål. Detta leder även till spekulationer och osäkerhet bland personalen.

En lärare har i sin tjänst, under läsårets första månad, att ta hand om nyanställd personal. Den nyanställde får från sin första arbetsdag stöd av en erfaren kollega med liknande arbets​upp​gifter.

Målstyrning och måluppfyllelse

Skolans styrelse sätter målen och rektor och personal strävar mot målen.

Skolans främsta mål är att ha spetskompetens inom mediaområdet. All personal är delaktig i det målet. Ledningen har en generös inställning till kompetensutveckling som stöder detta mål.

För övrigt är målen under omarbetande – dock är ett mål, integration av ämnen, väl känd av all personal och många arbetar på det sättet.

Nacka kommuns kvalitetsredovisning görs en gång per år.

En generell utvärdering görs i åk 1 en bit in på läsåret. 

En gemensamt utformad kursutvärdering görs i samband med att kursen avslutas.

Många lärare gör dessutom egna utvärderingar med kursspecifika frågor.

Elever säger att utvärderingarna ger resultat och att lärarna är beredda att ständigt söka förbättra kurserna både till innehåll och till arbetssätt. 

Arbetsmiljön upplevs generellt som god. I några lokaler stördes vi och vissa lärare av surrande fläktar.

Undervisning och lärande

MediaGymnasiet har ingen uttalad vision vad gäller undervisning och lärande, annat än att på ett så professionellt sätt som möjligt förbereda eleverna för arbete inom mediabranschen. Ledningen har därför inte bundit upp sig för någon enskild pedagogisk linje. Däremot är det en uttalad policy att undervisningen även i kärnämnena skall vara inriktad mot media, dvs att lärarna ska använda texter, filmer och annat material med anknytning till upplevelseindustrin, och på andra sätt utgöra ett stöd för elevernas förkovran i karaktärsämnena. Det är också en uttalad målsättning att undervisningen skall integreras över ämnesgränserna.

Det står arbetslagen och de enskilda lärarna fritt att själva utforma den pedagogik de använder sig av. Vad gäller pedagogiskt nytänkande och pedagogiska experiment är det mycket högt i tak på MediaGymnasiet. Detta är också något som många lärare uppskattar och utnyttjar. 

Många lärare uttrycker emellertid att de saknar stöd från skolledningen i det pedagogiska ar​betet. En del i personalen anser också att pedagogiska behov underordnas administrativa hän​syn och inte får den tyngd de förtjänar när verksamheten planeras.

Avvikelserna från traditionell undervisning är emellertid ofta mer en fråga om innehåll än om nydanande undervisningsformer. Mer arbete sker i form av projekt och mindre i form av läro​boks​läsande än på andra håll. I karaktärsämnena är det tänkt att ca 45 procent av lektionerna ska vara teori, 30 procent projekt och 25 procent handledning. Några helt nya undervis​nings​former har vi inte sett. Lärarna utformar däremot lektionernas innehåll annorlunda än vad som är brukligt, gärna med anknytning till media, och detta är något som eleverna verkar upp​skatta. Ett exempel på detta är engelska B, där filmer ofta används som en del i undervis​ningen. Ett annat exempel är historieundervisningen där lärarna frångått den ofta förekom​man​de kronologiska genomgången av olika epoker och händelser, för att i stället utgå ifrån teman som eleverna kan ha lättare att förstå och knyta an till, som exempelvis sexualitet och kriget i Irak.

Vid ett antal lektionsbesök förvånades vi över i hur hög grad elevaktiviteten under genom​gångarna var begränsad till ett litet antal elever. Återkoppling från elever till lärare var även den begränsad och lärarna verkade inte alltid försäkra sig om att samtliga elever deltog aktivt.

Eftersom mycket av arbetet bygger på att eleverna producerar och lämnar in egna arbeten, är uppföljningen av detta fria arbete viktig. Denna uppföljning underlättas av Tick-Tack som gör det lätt för eleverna att hålla kontakt med lärarna, och för lärarna att stödja eleverna i deras pla​nering och genomförande. 

Förutsättningarna för elevernas lärande är i allmänhet goda. Skolan använder uppdaterad utrustning och lärarna hänger med i branschens tekniska utveckling. Ett exempel på hur väl utrustad skolan är utgör TV-studion som även används kommersiellt. Stora investeringar görs i utrustning och material. Bibliotek finns dock varken på skolan eller i den omedelbara närhe​ten. Däremot finns mycket referensmaterial på arbetslagen.

De flesta elever vi talat med säger att de får det stöd de behöver i form av lärarkompetens och inlärningsmaterial. Däremot saknas rutiner för hur man ska hantera sen ankomst och störande elever, vilket leder till att elever och lärare ofta inte får den studiero som de kan behöva. Ett vanligt klagomål från eleverna var också att deras scheman var långt ifrån optimalt utformade. Många har långa håltimmar som de inte utnyttjar till studier, och ett antal elever har två kurser på det individuella valet förlagda till samma schemaposition. De får välja vilken kurs de ska prioritera och lärandet i den åsidosatta kursen blir då naturligtvis lidande. 

Eleverna känner i allmänhet stor arbetsglädje och tillfredsställelse. Detta beror i hög grad på att de ofta får arbeta med uppgifter de själva finner relevanta och på att de känner att de lär sig saker de kommer att ha nytta av i arbetslivet. Det beror även på att eleverna överlag är nöjda med sina lärare. Desssutom samarbetar skolan med Nacka-TV och andra medieaktörer. De gånger vissa elever inte känner arbetsglädje vekar vara just i de kurser de inte anser direkt relevanta för sina intresseinriktningar eller framtida arbete.

De elever vi pratade med anser att de har blivit rättvist bedömda. Ingen särbehandling verkar förekomma.

Utvecklingssamtal genomförs en gång per termin. Föräldrar inbjuds så länge som eleven är omyndig. Här tas framförallt trivseln på skolan upp, frånvarostatistik samt elevens studieplan. Vill man som förälder få information angående det enskilda ämnet måste man vända sig di​rekt till undervisande lärare.

Elevens ansvar och inflytande

Inom media pratar man ofta om deadlines, arbeten måste vara färdiga för att nästa moment ska kunna påbörjas. Eleverna tycker att de får lära sig att tiden är viktig.

Eleverna får ta del av kursplaneringen och kan komma med synpunkter, vilka läraren tar hänsyn till. Tillsammans går man igenom vad som krävs för de olika betygsnivåerna. 

Eleverna får diskutera hur kursen har fungerat, men intresset från elevernas sida är inte alltid stort. Elevens individuella studieplan var inte känd av elever vi pratade med.

Eleverna får mycket information via Tick-Tack. Ibland läggs information in för sent, men de elever som går in varje dag får den information som de behöver. Eleverna kan också kommu​ni​cera via Tick-Tack. På det sättet kan lärarna och ledningen få en inblick i elevernas syn​​punk​ter.

Elevrådet träffas varannan vecka. Två representanter från varje klass är inbjudna. Klasserna har klassråd en gång i veckan på schemalagd tid. Detta system infördes denna termin och fungerar ännu inte bra. Rektor vill att elevrådet ska vara med och påverka inom vissa om​rå​den. På sikt vill rektor att elever ska medverka i olika arbetsgrupper. Elevrådet anser att det har ett reellt inflytande, de har t.ex. fått gehör för nya möbler i uppehållsrummet och moders​målsundervisning i polska 1 h/vecka.

En gång i månaden har man utökad skolkonferens, där en av elevrådets två ordförande sitter med och även representanter för föräldraföreningen. 

APU har eleverna nio veckor i vardera åk 2 och 3. De ska själva försöka ordna sin APU-plats

När en elev blivit underkänd i någon kurs kan han eller hon få möjlighet till prövning. För att få delta i prövningen måste den enskilde eleven själv lämna in en anmälan och närvara vid ett informationsmöte. Eleven är således själv ansvarig för att se till att få ett godkänt betyg.

Elever i behov av särskilt stöd 

I vissa speciella fall har information om att ett behov av särskilt stöd finns för en elev med​delats vid skolstart av den avlämnande skolan. I dessa fall har skolan försökt tillgodose be​hoven. I andra fall har MG själv kontaktat den berörda grundskolan för info. Eleverna på MG kommer från många olika grundskolor vilket försvårar denna typ av informationsöver​läm​nande.

På MG finns ett elevvårdsteam som träffas en gång i veckan. Teamet består av rektor, verk​samhetssamordnare, skolsköterska och en lärare med ansvar för elever med särskilda behov - resurslärare. Skolsköterska är anställd på 50 procent. Även en skolläkare finns knuten till sko​lan. Resursläraren är från och med i år anställd för att hjälpa elever som har problem med att klara sina studier. Här kan elever få stöd med studieteknik och studieplanering. Resursläraren undervisar också en grupp elever i en repetitionskurs.

Alla elever som har hög frånvaro behandlas i teamet. Här diskuteras hur man kan hjälpa ele​ven i fråga och varje beslut om åtgärd följs upp veckan därpå. 

Skolan har en antimobbningsgrupp och man har bjudit in Friends till en utbildningsdag som ska äga rum i vår. Mobbning upplevs inte vara vanligt förekommande på skolan. Stämningen är avslappnad och tillåtande. ”Att vara udda kan snarare vara något positivt här på vår skola” uttryckte någon. 

Det finns även en arbetsgrupp som arbetar med drogrelaterade frågor. 

Lärare vi har intervjuat säger att det är lärarens ansvar att hjälpa elever som har problem med kursen. I kärnämnena har 100-poängskurser lagts ut under två läsår. 70 procent av kurstiden är utlagd på första året och ska användas som grundkurs. De elever som då är nöjda och har minst G kan välja att sluta kursen. Resterande 30 procent används till att hjälpa elever som inte är godkända och de som vill ha VG och MVG.

Detta system leder till en tung arbetsbelastning under höstterminen för både elever och lärare.

Vi ställer oss frågan om inte detta dessutom kan påverka betygsättningen.

Flera elever har uttryckt önskemål om en kurator på skolan.

Elever med särskilda behov har ökat de senaste åren. Positivt är att skolan nu har satsat på en resurslärare samt en halvtid som hjälper till med matematik.

Sammanfattande reflektioner

Goda exempel

Integration mellan ämnena verkar fungera bra. Vi hörde flera exempel på det.

Skolans öppna atmosfär

Tick-tack

Tekniskt väl utrustad skola

Elevmedverkan 

Ett gemensamt mål verkar genomsyra hela verksamheten

Områden att förbättra

Schemat

Lärarnas arbetsbörda, speciellt för karaktärsämneslärarna

Hur man bäst bemöter de särskilda behov som vissa elever kan ha

Hur man kan göra ledningsstrukturen mer genomskinlig och hur lärarna kan känna sig mer delaktiga i beslutsprocessen.

Sammanfattning av observationsrapporten

De slutsatser vi dragit om situationen på skolenheten inom de sex observationsområdena är:

Organisation och ledning

MG i Nacka ägs av en stiftelse där ordförande och vice ordförande är verksamma på skolan. Rektor har hand om den dagliga verksamheten och är väl synlig på skolan. Rektors befogenheter är något mer begränsad än vad som är vanligt.  

Målstyrning och måluppfyllelse

Skolans främsta mål är att ha spets inom mediaområdet. Denna målsättning genomsyrar hela verksamheten. MG deltar i Nacka kommuns kvalitetsredovisning. Skolan har en generös håll​ning till kompetensutveckling som främjar målet.

Undervisning och lärande

De fysiska och kompetensmässiga förutsättningarna för lärande på MG är goda. Lokalerna är trevliga och ändamålsenliga och stämningen är god. Eleverna är överlag nöjda med sina lärare och med undervisningen. Att skolan är inriktad mot arbete i mediabranschen och att man strä​var efter spetskompetens och professionalism är mycket tydligt. Skolan är välutrustad, lärarna är ambitiösa och kursinnehållet anpassas i hög utsträckning till elevernas intressen och i ka​rak​tärsämnena till skolans mediainriktning. Intresset för pedagogiskt nytänkande såväl hos skolledning som hos lärarna är underordnat. Det är också tveksamt om man bemödar sig till​räckligt för att få samtliga elever att delta aktivt i lektionsarbetet.
Elevens ansvar och inflytande

Eleverna är med och tycker till om planeringen av kurserna. Det finns ett elevråd och sche​malagt klassråd. Elever närvarar vid skolkonferensen. De ska själva försöka ordna sin APU-plats. Varje elev förväntas ta ansvar för att hålla deadlines och slutföra sina projekt. De ska också själva ta ansvar för att anmäla sig till prövningar och fullfölja dessa. Det görs flera typer av utvärderingar och elever anser att förbättringar genomförs på grundval av utvärderingarna.

Elever i behov av särskilt stöd

På MG finns ett elevvårdsteam som träffas regelbundet. Det finns nästan ingen mobbning. En lärare är anställd för att hjälpa elever i behov av särskilt stöd. Många lärare tycker att de får för lite hjälp med dessa elever. Elever saknar kurator. Elever i behov av särskilt stöd är tro​ligtvis en ganska ny företeelse i MG. 
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