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Förslag till biblioteksplan för Nacka kommun
Biblioteksplanen för Nacka kommun är ett politiskt styrdokument som ska ge en strategi för framtiden. Biblioteksplanen ska däremot inte gå in och detaljstyra. Viktigt att varje enhet själv får bestämma hur verksamheten på bästa sätt ska leva upp till målen. 
Förslaget till Nacka kommuns biblioteksplan är därför övergripande, framåtsträvande och innehåller en planeringsstrategi snarare än en kartläggning och nulägesbeskrivning. Kartlägg​ningen och nulägesbeskrivningen är redan gjord och presenterades i en biblio​teks​​utredning som ledde fram till visionen Bibliotek Nacka – det öppna biblioteket och inriktningen mot profilerade bibliotek (se separat dokument BKN 2003/27).
Bibliotekens mål
Bibliotekens övergripande mål är att tillgodose varje medborgares behov av biblioteks​verksamhet. Biblioteksplanen utgår därför från den enskilda Nackabons behov av biblioteks​verksamhet och bygger på Nacka kommuns grundläggande värdering: ”Vi har tilltro till varje människas inneboende kraft, förmåga och vilja att ta ansvar för sitt liv.” 
All biblioteksverksamhet i Nacka kommun ska därför erbjuda verksamhet som främjar individens utveckling och utvecklar identiteten.
Dessutom ska biblioteken följa Nacka kommuns kulturpolitiska programförklaring genom att
· erbjuda en inspirerande miljö för lärande

· skapa reella förutsättningar för att yttrandefriheten ska kunna användas av alla 

· erbjuda öppna arenor för dialog, debatt och kunskapsutbyte

Målen för biblioteken utgår även från den vision som antogs av Kulturnämnden 2005; ”Bibliotek Nacka – det öppna biblioteket!” Vilket innebär att Bibliotek Nacka ska vara en öppen arena där allt kan hända, som alltid är öppet och tillgängligt för alla, är öppet för ständig förändring och utveckling, har en öppen dialog och kommunikation och är öppet för samarbete och samverkan.
De lagar, nationella mål och riktlinjer som på något sätt berör biblioteksverksamhet gäller fullt ut i Nacka. 

Olika biblioteksbehov

Istället för att definiera olika målgruppers samlade biblioteksbehov formulerar biblio​teks​planen behoven utifrån varje individ. Olika människor har olika biblioteks​behov under olika perioder i livet. 

Biblioteken kan, och ska, inte på förhand avgöra om en besökare tillhör den ena eller den andra målgruppen och måste överlåta åt besökaren själv att definiera sin tillhörig​het. Kön, ursprung, sysselsättning och ålder har kanske inte så stor betydelse för vilka behov man har.
En tvååring som precis hittat nyckeln till språket behöver föräldrar och förskolepersonal som har tillgång till litteratur, musik och film som stimulerar barnets lärande. Dessutom behöver kanske denna tvååring en spännande och inspirerande miljö där barnet själv kan få bläddra i böcker. En sjuåring behöver kanske hjälp i sitt sökande efter ”all” fakta om igelkotten. Han behöver också lära sig att det inte går att hitta all fakta, utan att man måste göra ett urval och hur lär man sig vilka fakta som behövs och vilka som är ”sanna”? En tolvåring har en uppgift i skolan och behöver snabbt ta reda på fakta via Internet. Den Manga-intresserade trettonåringen vill kunna hitta de senaste albumen och hon funderar på att gå en kurs i Manga-teckning. En nitton​åring, som inte läste klart sina gymnasiestudier, har kommit på att hon vill bli pilot och behöver studieväg​ledning. En annan nittonåring vill kunna hitta tidningar på sitt modersmål, samtidigt som han vill hitta lättlästa böcker på svenska. Den tjugoåttaåriga småbarnsmamman läser på distans och behöver fjärrlåna kurslitteratur från universitetsbiblioteket. En fyrtiofemårig kvinna letar efter en roman som gavs ut för flera år sedan och är slut i bokhandeln. En sjuttio​årig man ser dåligt och har börjat använda sig av talböcker. 

Hur kan Nacka kommun leva upp till målen?

Genom att varje nämnd och verksamhet tar ansvar för de delar som ligger inom ramen för varje nämnds och verksamhets lagar, målsättning och riktlinjer. Ett nära samarbete mellan olika nämnder och verksamheter är också en förutsättning för att målen ska kunna uppnås. Det är särskilt viktigt när det gäller skol- och folkbiblioteken som behöver samverka för att gemensamt kunna leva upp till såväl lagar som lokala mål. Det är dock viktigare att fokusera på processerna för en levande, föränderlig biblioteks​verksamhet, än att ange exakt vilka samarbetspartners biblioteken ska söka sig till. 

Det krävs dessutom att biblioteken ständigt bevakar sin omvärld. Det ger en beredskap för nya behov som kan uppkomma. Det gör också att biblioteket kan ligga i framkant och ge biblioteket ett berättigande.
Mål, ansvar, finansiering och uppföljning 
De olika nämnderna i Nacka kommun har olika ansvarsområden inom ramen för biblio​teks​planen och finansieras på olika sätt. De har också, delvis, olika mål. 

En mål- och resultatstyrd verksamhet förutsätter kontinuerliga uppföljningar och utvärd​eringar av verksamheten. Såväl Nackaborna som biblioteken måste kunna bedöma om verksamheten når de resultat och håller den kvalitet som krävs. Därför har all biblioteks​verksamhet ett ansvar att följa och utvärdera sitt eget arbete. Hur uppföljning och utvärd​ering ska ske skiljer sig däremot åt.
Folkbibliotek – för alla Nackabor
Kulturnämnden ansvarar för kommunens folkbiblioteken; Bibliotek Nacka.

Mål: Samtliga Nackabor ska ha tillgång till biblioteksverksamhet. Bibliotek Nacka ska ägna särskild uppmärksamhet åt barn och ungdomar och deras individuella behov av biblioteks​verksamhet på fritiden. Bibliotek Nacka ska även ägna särskild uppmärk​samhet åt äldre, funktions​hindrade och invandrare och personer med svenska som andraspråk. De olika biblioteken ska utvecklas till att bli profilerade enheter utifrån de lokala behoven i respektive geografiska område och ha mobila inslag.
Uppföljning: sker via kommunens övergripande attitydundersökning, nyckeltalsredo​visning i samband med bokslutet varje år samt med hjälp av riktade uppföljningar i frågor som Kulturnämnden vill följa.
Finansiering: biblioteksverksamheten ska finansieras inom ramen för Kulturnämndens budget och avtal ska skrivas med Bibliotek Nacka.
Skolbibliotek – för elever på grundskola och gymnasiet
Ansvaret för grundskolebiblioteken och gymnasiebiblioteken ligger hos respektive skola.
Mål: alla elever i Nacka kommun ska ha tillgång till skolbiblioteksverksamhet som är lokalt anpassad och innehåller pedagogiska resurser för att nå målen. Eleverna ska erbjudas böcker, informa​tions​teknik och andra medier anpassade för att främja de enskilda elevernas språkutveckling och sti​mu​​​lera till läsning. Skolbiblio​teken ska dessutom erbjuda pedagogiska miljöer genom att ge elev​​​erna verktyg för att använda informa​tions​teknik för kunskapssökande och lärande och ge kunskap om medierna och deras roll. I den mån skolorna har ett behov ska det finnas en central mediepedagogisk resurs.
Uppföljning: sker i skolornas kvalitetsredovisningar varje år.
Finansiering: skolbiblioteksverksamheten ska finansieras inom ramen för skolpengen.

LärForum – för vuxenstuderande
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden ansvarar tillsammans med Bibliotek Nacka för verksamheten för vuxenstuderande. Ansvarsfördelningen för denna verksamhet finns beskriven i verksamhetsplanen för LärForum (se separat dokument KUN 2005/15).
Mål: LärForum ska ge stöd och vägledning åt Nackabor i det livslånga lärandet och utgöra en ingång till utbildning, ge stöd till unga vuxna, utgöra navet för kommunens studievägledning, ansvara för testverksamhet, validering m.m. som underlag för individuella studieplaner och aktivt samverka med Bibliotek Nacka där bibliotekens roll som bärare av kultur och bildning för medborgarna förstärks och tydliggörs.

Uppföljning: Kultur- och utbildningsdirektören har fått i uppdrag att utarbeta en plan för uppföljning och utvärdering av verksamheten vid LärForum.

Finansiering: kostnaderna för LärForum fördelas mellan Gymnasie- och vuxenutbild​nings​nämnden (75 %) och Kulturnämnden genom Bibliotek Nacka (25 %).
Biblioteksverksamhet för äldre och funktionshindrade

Ansvaret för att äldre och funktionshindrade får sitt behov av biblioteksverksamheten tillgodosett delas mellan Kulturnämnden, Socialnämnden och Äldrenämnden.

Mål: Folkbiblioteken ska erbjuda verksamhet och medier som är anpassade för äldre och funktionshindrades särskilda behov.
Uppföljning: sker via nyckeltalsredo​visning i samband med bokslutet varje år samt med hjälp av riktade uppföljningar i frågor som Kulturnämnden vill följa.
Finansiering: folkbiblioteksverksamheten ska finansieras inom ramen för Kulturnämndens budget, men särskilda insatser i form av t.ex. bibliotek på enskilda äldreboenden eller utbildning av bokombud ska finansieras av Äldrenämnden.
Tidsperspektiv 

Biblioteksplanen gäller från och med den 1 januari 2006 och tills annat beslut tas. Planen ska dock vara ett levande dokument som efter årlig utvärdering ständigt utvecklas och förändras. 
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