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	Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden



Remissyttrande över förslaget till biblioteksplan för Nacka kommun
Förslag till beslut

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden antar kultur- och utbildningsenhetens förslag till yttrande över biblioteksplan för Nacka kommun.
Sammanfattning 

Nämnden har beretts möjlighet att yttra sig över förslaget till en biblioteksplan i Nacka kommun. Det är framför allt frågan om skolbibliotekens roll som nämnden vill belysa.
Nämnden anser att skolbiblioteksverksamheten har sin utgångspunkt i läroplanerna. Det viktigaste målet med verksamheten är att eleverna når bra resultat i sin läs- och språkutveckling och att detta mål i sin tur utvärderas i skolornas kvalitetsredovisningar.  
Biblioteksplanen innehåller inte någon formulering om förutsättningarna för eller samarbetet mellan skolbibliotek, folkbibliotek och skolor. Nämnden föreslår att informationen och samarbetet säkerställs och förankras genom en sådan formulering. 
Nämnden anser att skolbiblioteksverksamheten skall finansieras inom ramen för skolpengen och att det är av vikt att skolorna själva värderar hur resurserna bäst kan användas.
De fristående skolorna har en särställning i lagstiftningen. En fristående skola har inte samma krav på skolbiblioteksverksamhet som en grundskola eller gymnasieskola i kommunal regi. Nämnden föreslår att de fristående skolorna behandlas enligt Nacka kommuns likställighetsprincip och att det i biblioteksplanen inryms en lösning att säkerställa att frågan om skolbibliotek även omfattar de fristående skolverksamheterna.

Skolbibliotek
Nämnden vill understryka vikten av att skolorna på ett genomgripande sätt tar sig an frågorna om skolbiblioteksverksamheten på den egna skolan. Frågeställningarna handlar om tre delar, måluppfyllelse, uppföljning och finansiering. 
En väl utvecklad och genomtänkt skolbiblioteksverksamhet kan i hög utsträckning bidra till barns läs- och språkutveckling. Nämnden anser att ett av skolans mål är att metodiskt ge eleverna tillfällen att utveckla sitt språk och sin läsförmåga och att ge dom s.k. informationskompetens. Det innebär bl.a. att ge dom möjligheter att formulera frågeställningar, söka fakta i olika källor, utvärdera information, kritiskt granska och ange källor och vidare att ge dom förutsättningar att se helheter och sammanhang för att senare kunna sammanställa och redovisa sina resultat. 
Det finns nationella jämförelser i Statistiska Centralbyråns statistik där det är redovisat ett antal timmar per elev i biblioteksverksamhet. För Nacka kommuns del har det under flera år redovisats ett mycket lågt antal timmar per elev. Siffrorna kan tolkas utifrån det faktum att det finns en väl fungerande mediepedagogisk resurs i form av Mediacentralen, så att skolbiblioteksverksamheten per elev inte räknas in på samma sätt som i andra kommuner i landet. Det skulle också kunna vara så att Nacka kommun helt enkelt redovisar för lite tid i skolbiblioteksverksamhet per elev. Behovet av skolbibliotek kan därför vara större än den befintliga tillgången. 
Målen för den informationskompetens som skall ges till eleverna i grundskola och gymnasieskola enligt lag, finner nämnden mycket väl kan ges den utformning som anges i biblioteksplanen. Det blir då upp till varje rektor att säkerställa måluppfyllelsen och utvärderingen av denna. 

Måluppfyllelsen skall enligt biblioteksplanen följas upp i skolornas kvalitetsredovisningar. 
Resurserna för skolbiblioteksverksamheten ligger inkluderade i skolpengen och frågeställningen för respektive skola handlar om är hur dessa resurser används bäst, vare sig man köper tjänsten eller anordnar den i egen regi på skolan. 
Det är av ett stort värde att i biblioteksplanen poängtera de olika funktionerna för såväl folkbiblioteken som skolbiblioteken. Folkbiblioteken har inte de resurser eller förutsätt​ningar som krävs för att bistå skolans elever och personal på samma sätt som ett skolbibliotek skulle kunna ha, vare sig det gäller klassuppsättningar med material eller service. Biblioteksplanen ger bara delvis uttryck för det viktiga samarbete som måste komma till stånd i dessa processer kring elevernas informationskompetens mellan folkbibliotek, skolbibliotek och skolorna i kommunen. Det är bra om biblioteksplanen kan formuleras och ge uttryck för ett medvetet och strukturerat sätt att säkerställa det samarbetet så att skolorna och biblioteket tillsammans bedriver en kontinuerlig dialog på alla nivåer kring dessa frågor.

Den rättsliga regleringen kring kommunala skolor gäller inte för de fristående skolorna i Nacka kommun. All utbildning i alla skolformer, enligt respektive läroplan, skall emellertid vara saklig och allsidig. Därmed kan man också inkludera skolbibliotekens roll i en fristående skolas perspektiv. De fristående skolorna har dock inte sitt huvudmanna​skap underställt någon av nämnderna i kommunen. I enlighet med Nacka kommuns policy att likställa de kommunala och fristående skolorna i så stor utsträckning som möjligt bör en lösning sökas för skolbiblioteksverksamhet även i de fristående skolorna. 
Nämnden har tidigare formulerat och fattat beslut om LärForum och dess verksamheter. 

Det är i detta sammanhang värt att uttrycka tillfredsställelse över att Bibliotek Forum tagit initiativ till samarbete med vuxenutbildningsanordnarna som nu erbjuds service såväl som att man köper tjänster. Vidare planerar biblioteket ombyggnad och har bjudit in andra intressenter för att skapa en lärande miljö för långsiktigt lärande. Denna verksamhet kommer också att integrera medborgerlig service genom sin redan befintliga infrastruktur för vuxnas lärande. 
Kultur- och utbildningsenhetens förslag

Kultur- och utbildningsenheten föreslår att Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden antar kultur- och utbildningsenhetens förslag till yttrande över biblioteksplan för Nacka kommun.
Björn Jacobsson


Susanne Sjögren
Enhetschef
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