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Gymnasieentreprenad, Nacka kommuns yttrande 

Nackas kommuns yttrande över gymnasieentreprenadutredningens betänkande ”Skola och Samhälle”, SOU 2006:1.

Allmänna synpunkter

Nacka kommun ser mycket positivt på ökade möjligheter till utbildning på entrep​re​nad. Utredningens förslag tillstyrks i allt väsentligt, med två undantag som båda rör myn​dighetsutövning.
Särskilda synpunkter

Rektor för verksamheten på entreprenad
Nacka instämmer inte med betänkandets formulering att rektorn skall vara anställd av kommunen. Eleverna skall ha EN rektor och denne kan mycket väl vara anställd av entreprenadföretaget. Vad gäller själva huvudmannaskapet för utbildningen skall i görligaste mån så mycket som möjligt av utbildningsverksamheten och ansvaret för myndighetsutövningen för denna, överlämnas till entreprenadföretaget. Detta för att få så renodlade funktioner i utbildningsväsendet som möjligt, enligt Nacka kommuns uppfattning. 
Rätten att få sätta betyg
Nacka kommun instämmer inte i betänkandets lydelse att bara behöriga lärare skall få utöva den myndighetsutövning som betygsättning innebär. Nacka kommun anser att undervisande lärare, med eller utan lärar​utbildning, skall ha rätt att sätta betyg. Inskränkningen, att kräva lärarbehörighet för att få sätta betyg, är inte nödvändig för utbildning på entreprenad. 
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