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VÅGA VISA
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–

 kommuner i samverkan om utvärdering är ett samarbete 

inom 

utbildningsområdet 

som initierats av Ekerö, Nacka, Salem, Sollentuna, Tyresö, Upplands 

Väsby och Värmdö.

 Från och med 2006 är VÅGA VISA öppet för andra kommuner som vill 

medverka.

 

 

 

VÅG

A VISA innehåller fyra delområden

: 

 

·

 

sj

älvvärderingar

 

·

 

observationer 

 

·

 

kundundersökningar 

 

·

 

tester/prov

 

 

VÅGA VISA

 ska

 

·

 

ske utifrån ett medborgarperspektiv 

 

·

 

stimulera till erfarenhetsutbyte och ökat lärande

 

·

 

ge kommuner och skolor underlag till förbättring och u

tveckling

 

·

 

ge underlag för analys

er

 och jämförelser mellan kommuner och skolor

 

·

 

utgöra en 

viktig 

del av kvalitetsuppföljningen

 

·

 

bidra till ökad måluppfyllelse

 

 

En metodbok

1

 stödjer 

observatörerna 

i deras arbete. Metodboken är gemensam för alla 

verksamheter fr

ån förskola till vuxenutbildning.

 

Organisation och genomförande

 

Observationerna genomförs av ett observatörslag bestående av skolledare och pedagoger från 

flera kommuner. Laget besöker en skola i en annan kommun under en period, ofta en vecka. 

Observatörer

na skaffar sig en heltäckande bild av skolan och dess verksamhet genom 

verksamhets

-

 och 

lektionsbesök och intervjuer

. 

Observatörerna beskriver och bedömer

 

verksamheten utifrån sju målområden

 som bygger på läroplanerna.  

 

Målområden

 

·

 

Normer och värden

 

·

 

Utvec

kling och lärande/kunskaper

 

 

·

 

Ansvar och inflytande för barn/elever/studerande

 

 

·

 

Skola och hem (gäller ej vuxenutbildning) 

 

 

·

 

Övergångar, samverkan, omvärld och utbildningsval

 

 

 

·

 

Bedömning och betyg (gäller ej förskola)

 

·

 

Styrning och ledning
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 Metodbok och 

ytterligare information 

finns på 

www.nacka.se/vagavisa

 

 

 


Fakta om enheten

Typ av skola
Walthers Gymnasium är en fristående skola för elever på Samhällsvetenskapliga programmet som har ett stort intresse av idrott på olika nivåer - elit och motion. Skolan startade höstterminen 2004 med fyra klasser om ca 110 elever. En grundläggande idé för skolans verksamhet är att förena elevers idrottande med studier.

På Walthers i Nacka läser eleverna Samhällsvetenskapsprogrammet med inriktning Samhällsvetenskap. Som individuellt val kan de välja idrott, IT eller
en kombination av de båda.

Skolan har som mål att ge fysiskt och psykiskt välbefinnande genom att erbjuda ett rikligt och individanpassat utbud av idrott och hälsa. Eleverna kan välja motionsinriktning eller specialidrottsinriktning. Motionsinriktningen innebär ett urval av idrottsaktiviteter som till exempel simning, löpning, styrketräning, aerobics, bodypump, spinning och bollspel. De elever som vill utvecklas i en särskild idrott väljer specialidrottsinriktningen. Skolan har egna träningsgrupper i fotboll, innebandy och ishockey. Träningen sker två gånger i veckan på skoltid. 

Eleverna har tillgång till en egen bärbar dator och kan koppla upp sig trådlöst till Internet i alla lokaler. IT-utbildningen ser olika ut beroende på vilka individuella kurser eleverna väljer.
Ledning

VD för de fyra Walthersskolorna är Jan Walther, som också är huvudägare. Ledningsgruppen består av VD, en delägare, en personalrepresentant och skolornas fyra rektorer. Peter Forsberg är rektor för Walthers i Nacka. 

Organisation 
I dagsläget går 240 elever i de åtta klasserna, 132 i årskurs 1 och 108 i årskurs 2. Varje klass har en mentor som har uppföljningsansvar för sin grupp. De nio lärarna bildar ett arbetslag. För specialidrotten ansvarar rektor, två lärare samt sex tränare. En dag i veckan finns en skolsköterska och en IT-tekniker/vaktmästare på skolan. 

”Fakta om enheten” är skrivet av observatörsgruppen utifrån rektors uppgifter.
Observationens metod 
Vår observation har inletts och avslutats med intervju av rektor. Vi har besökt samtliga klasser på skolan, inalles 20 lektionsbesök. Åtta lärare har intervjuats liksom skolsköterskan. Tio elever har intervjuats enskilt, varav tre per telefon. 26 elever uppdelade i sex olika grupperingar har intervjuats. Alla klasserna är representerade bland de intervjuade eleverna. Tre representanter för elevrådet har intervjuats, varav ordförande och vice ordförande. Vi har gjort telefonintervjuer med sju föräldrar vars barn alla går i olika klasser. 
Målområden

Normer och värden
Beskrivning 

På skolans hemsida finns information om olika policydokument rörande datoretik, fuskhantering, mobbingplan och trivselfrågor. Under observationen noterar vi en varierande grad av efterlevnad av dessa regler. Enligt elever förekommer ingen mobbning och det råder en god stämning. Elever berättar att alla känner alla. Ungdomar som är aktiva i samma idrottslag söker sig till Walthers. Därav följer en laganda på skolan som flera elever vittnar om. 

På en lärares hemsida finns en länk om hur arbetet med ömsesidig respekt kan bedrivas. Lärare berättar att alla elever behandlas lika även i idrotten, där pojkar och flickor deltar på lika villkor.

Vi ser att lärare ibland kommenterar hur man bör uppföra sig, till exempel att inte avbryta en genomgång med att gå in i klassrummet för att hämta en kvarglömd bok. De säger till elever som använder datorn till annat än skolarbete: ”stäng ner den sidan” eller ”poker får du spela på din fritid”. Vi ser att tillsägelsen ger resultat en stund. 
Demokrati- och jämställdhetsfrågor diskuteras i sammanhang då ämnet tillåter det, exempelvis etikfrågor under religionskursen, eller diskussion på engelskan kring Martin Luther Kings tal om lika rättigheter. 

I starten av årskurs 1 har eleverna temadagar om etik, värderingar, värdegrundsarbete och trivselregler. Då lär eleverna också känna varandra genom fysiska aktiviteter såsom brännboll. 

Flera elever berättar att det är lätt att få kontakt med lärarna och att de lyssnar på eleverna. Även rektor lyssnar. Andra elever berättar om svårigheter att träffa lärarna utanför lektionstiden på grund av det kompakta schemat de dagar eleverna har teorilektioner på Walthers i Nacka.   

Arbetsklimatet är gott med en trevlig och positiv stämning, berättar elever; en bild som lektionsbesöken bekräftar. Tonen mellan elever och lärare är ofta vänlig och tillmötesgående.  
Vi noterar en varierande grad av arbetsro och vi ser en skiftande grad av respekt för lärarens auktoritet. På flera lektioner pågår olika aktiviteter förutom den avsedda. Elever går runt i klassrummet medan andra jobbar fokuserat. Datorn används till spel, chattande och surfande på Internet. Några lärare uppmanar eleverna att inte ta med sina datorer för att de inte ska störa undervisningen. Vid flera tillfällen talar elever i mobiltelefon. (Se mer under rubriken Utveckling och lärande/kunskaper) Elever kommer och går. Ibland sker det i samförstånd med läraren, då till exempel utskrift och hämtning av texter sker utanför klassrummet. 
Bedömning i text
Det råder en mycket trevlig och positiv stämning på skolan. Det märks framför allt i relationerna mellan personal och elever. En anledning till att eleverna är trygga i skolan är säkert att de känner förtroende för lärare och rektor och kan gå till dem med i stort sett vilka frågor som helst. De vuxna är dessutom synliga, ofta tillgängliga och engagerade. Den förtroendefulla stämningen på skolan är ett varumärke. Lagandan är ett annat.   

På skolans hemsida står som mål ”att eleverna själva inser att felaktigt datoranvändande på lektionstid kan utgöra ett hot mot deras ämnesinlärning.” Det händer alltför ofta under våra lektionsbesök att eleverna spelar spel, chattar eller läser andra sidor än dem läraren ger instruktion om så fort läraren tittar bort. Lektionerna tenderar att bli ineffektiva och splittrade, vilket påverkar inlärningen negativt. 

Bedömning enligt skala
 
	
	4. Mycket god kvalitet

	x
	3. God kvalitet

	
	2. Tillfredsställande

	
	1. Ej tillfredsställande


Utveckling och lärande/kunskaper
Beskrivning

Undervisningsgruppernas storlek varierar mellan 7 och 34 elever. I moderna språk och vissa IT-kurser är grupperna små. I matematik bedrivs vissa lektioner i halvklass.

De pedagogiska metoderna varierar från att ha traditionell karaktär med relativt långa föreläsningar, till att bestå av arbete med studieuppgifter. Arbetet med dessa sker både enskilt och i grupp.   

Datorerna spelar en huvudroll på Walthers Gymnasium. De används dock olika mycket i olika ämnen. I flera ämnen har lärarna lagt in uppgifter till eleverna på sin hemsida och eleverna löser dessa direkt genom att skriva in sina svar på sin dator.  
Flera lektioner saknar tydlig början och slut. Det är genomgående långa startsträckor beroende på uppkoppling av datorer, problem med inloggning och sena ankomster. Ingen av de lektioner vi har besökt avslutas med reflektion eller sammanfattning av kunskaperna. Vi ser en skiftande förmåga hos lärarna att leda lektionerna på ett strukturerat sätt.
Ämnesintegrering har gjorts i årskurs 1 i ämnena Samhällskunskap A (Sh A) och Historia A (Hi A) i ett tema om olika ideologier samt i Svenska A (Sv A) och Sh A kring demokrati och statsskick. Ett samarbete kring temat media planeras just nu i Sh A och Sv A. Eleverna i åk 1 ska arbeta med detta efter påsklovet. I årskurs 2 har ingen ämnesintegrering hittills skett. Rektor har planer på att utveckla pedagogiken mot mer ämnesintegrering och mot tematiska studier.

Elever som läser Hi A har gjort studiebesök på Medelhavsmuseet. I Religion A (Re A) får eleverna själva planera gudstjänstbesök i en vald kyrka. I det kommande mediaprojektet planeras ett studiebesök på Aftonbladet.

Klassrummen har glasväggar mot korridorerna, vilket gör att förbipasserande kan se in och lektionsdeltagare se ut. De flesta klassrum saknar utsmyckning och upplevs som ostädade av såväl elever som lärare. Vi ser omkullvälta stolar, snus samt papper/stenciler i klassrum och i korridorer. 

I skolan finns inget bibliotek och ingen laborationssal. Elever och lärare använder det kommunala biblioteket vid Nacka Forum. Ett par naturkunskapslaborationer har genomförts på Vetenskapens Hus, som tillhör Stockholms Universitet. Planen är att bygga upp ett referensbibliotek när skolan blir fullskalig, tre årskurser i fyra paralleller, till hösten 2006. Då ska även aula, laborationssal, studierum, grupprum och cafeteria tillkomma.
Skolan har ingen matsal. Eleverna får av skolan ett subventionerat matkort som gäller måndag till torsdag på de närliggande restaurangerna. Många elever väljer att äta den inköpta maten i skolan i stället för på restaurangen. Eleverna sitter då ofta i klassrummen. I dessa samt vid andra sittplatser ligger det skräp efteråt. 

Elever anser sig ofta bli påminda om att tänka kritiskt i sitt arbete. De tycker att de får bra träning i detta och i att argumentera i flera av kurserna. Vi ser att eleverna söker information på Internet. Eleverna får lära sig källkritik och lärarna har möjlighet att använda databasen Urkund för att göra plagiatkontroll av elevernas texter.

Språk- och begreppsutveckling sker inom de olika kurserna. Vissa lärare anser att datorerna inte medför något positivt när det gäller elevernas språkutveckling. Skrivträningen anses bli eftersatt på grund av att eleverna endast reagerar på de felaktigheter i språket som datorn påvisar, till exempel stavfel. Andra viktiga språkfel som datorn inte markerar, lägger eleverna inte märke till. 

Det görs inga allmänna diagnoser av elever i årskurs 1 för att upptäcka särskilda behov. På skolan har identifierats ett par elever med dyslexi. 
Skolan har ingen specialpedagogisk verksamhet. Vissa lärare ger mer tid i klassrummet till elever som behöver extra stöd och låter då andra elever arbeta på egen hand med uppgifter. Skolan har köpt in vissa läromedel på CD för elever med läsproblem. I alla kurser har en del av undervisningstiden avsatts som handledningstid som är schemalagd på fredag eftermiddag. Den är till för elever med behov av extra hjälp i olika kurser. Läraren bedömer vem eller vilka som bör komma till handledningen. Vissa lärare utnyttjar inte alla handledningstillfällen som finns schemalagda. Vi ser under handledningstiden att elevernas närvaro varierar kraftigt i olika kurser i förhållande till hur många som är kallade. (Se under rubriken Ansvar och inflytande för elever.)  Eleverna ser handledningstiden som frivillig. De har fått den uppfattningen på grund av att skolan inte betalar någon lunch på fredagarna. Anledningen till att skolan inte betalar fredagslunchen är enligt rektor att eleverna inte har lektioner den dagen. 

En stor grupp elever i årskurs 2 som i årskurs 1 fick betyget IG i Matematik A (Ma A) har speciellt inlagda lektioner i sina scheman för att få hjälp att bli godkända. Även en stor grupp elever fick samma år betyget IG i Re A. Dessa elever förväntas inhämta kunskaper vid de van​liga handledningstillfällena som den nuvarande religionsläraren har med årets elever. Rektor planerar att nästa läsår starta fasta kurser för elever som har fått IG på en kurs.

För varje elev upprättas en individuell studieplan som följs upp kontinuerligt. Studierapporter ställs samman en gång i mitten av varje termin. Eleven får där besked huruvida resultaten i de olika kurserna är tillfredsställande eller inte. Om de inte är tillfredsställande, så anges orsakerna till de omdömena. I årskurs 1 kallas elev och föräldrar till utvecklingssamtal. Elever i årskurs 2 kallas till utvecklingssamtal om mentor anser att behov finns. Elever som inte blir kallade har också, om de så önskar, möjlighet att få ett utvecklingssamtal. De tycker över lag att det är lätt att få information av lärarna om hur de ligger till i studierna. Någon elev nämner att lärarnas uppmuntran gör att han får tilltro till sin egen förmåga. 
Skolan har en elevvårdskonferens där man går igenom alla elever i klasserna med avseende på hur de klarar studierna. För elever med svårigheter eller problem ordnas en elevvårdsträff där rektor, skolsköterska och mentor deltar. Elevvårdsträffen resulterar i studieplanering och åtgärdsprogram för eleven.

För varje elev med betyget IG dokumenterar läraren vilka mål inom kursen som inte är uppfyllda. Ett åtgärdsprogram upprättas. Mentor är ansvarig för åtgärdsprogrammet. Målet är att eleven ska få gymnasieexamen. Rektor anser att ett reducerat program är ”en sista utväg”.
Kursplaneringar görs och lämnas in till rektor. Det finns inga krav på att genomföra kursutvärderingar. Flera lärare, inte alla, gör utvärderingar för egen del. Några utvärderar efter vissa moment, muntligt eller skriftligt. 

Efter önskemål från lärare har ett första ”Pedagogiskt forum” nyligen hållits. Där har lärarna framfört och sammanställt sina synpunkter på vad som bör förbättras för att höja måluppfyllelsen. Arbetet ska syfta till att tydliggöra målen för eleverna så att fler blir godkända på kurserna. Pedagogiskt forum kommer att hållas regelbundet i fortsättningen. 

En skolkonferens har hållits under hösten då rektor, två lärare, sju elever från elevrådet samt skolsköterskan deltog. Här diskuterades elevrådets arbetsuppgifter, provschemat, trivselregler och förhållningssätt.

Elever gör frånvaroanmälan genom att mejla till mentor. Uppföljningen är olika. Vissa mentorer skickar ut frånvarorapportering till föräldrarna varje månad om föräldrarna så önskar. Andra mentorer tar kontakt med föräldrarna när frånvaron blivit stor. ”Sunt förnuft” får råda enligt rektor. Rektor tar kontakt med CSN vid behov. 
Skolan har en idrottsprofil och i och med det är de hälsofrämjande aktiviteterna omfattande. Eleverna har olika former av specialidrott som valbara kurser förutom kärnämneskursen Idrott och Hälsa A (IdH A). I IdH A läser eleverna till exempel träningslära. 

Skolsköterskan finns på skolan måndagar mellan klockan 9 och 14. Hon har ansvaret för hälsoundersökningar av eleverna i årskurs 1. Dessa undersökningar görs sammanhängande under en vecka. Hon kan nås per telefon tisdagar till torsdagar då hon är på de andra Walthersskolorna. De elever som behöver utökad hjälp hänvisas till Ungdomsmottagningen eller Nacka Vårdcentral. Skolan saknar skolläkare.
Bedömning i text

Skolan har ett gott arbetsklimat och utvecklar sitt pedagogiska tänkande. Att varje elev disponerar en egen dator underlättar möjligheten att använda datorn effektivt i lärandet. Lärarna är noga med att träna eleverna i källkritik. Eleverna får även god träning i övrigt kritiskt tänkande. Den utlagda handledningstiden gynnar individualiserad undervisning.

Skolan saknar viktiga stödfunktioner att identifiera och hjälpa elever som av olika skäl inte klarar att ta ansvar för sina studier. Handledningstiden utnyttjas inte tillräckligt effektivt av eleverna. Handledningstiden ingår i kursernas totalt utlagda tid, vilket leder till att undervisningstiden för de elever som inte går på handledning minskar markant. Lektionstiden utnyttjas i många fall ineffektivt och eleverna är okoncentrerade. 

Kursutvärderingar genomförs inte i tillräcklig utsträckning för att gynna det pedagogiska utvecklingsarbetet. 
Bedömning enligt skala 
	
	4. Mycket god kvalitet

	  
	3. God kvalitet

	X2
	2. Tillfredsställande

	
	1. Ej tillfredsställande


Ansvar och inflytande för barn/elever/studerande
Beskrivning
Klasserna har schemalagt klassråd 15 minuter per vecka tillsammans med klassens mentor. Klassrådet är inte formaliserat och det skrivs inga protokoll. Varje klass har en eller två representanter i skolans elevråd. På klassrådet har alla elever möjlighet att ta upp ärenden som elevrådsrepresentanten för vidare till elevrådet. Information och ärenden går också i andra riktningen. Om ingen har något klassrådsärende så ställs klassrådet in.
De elva medlemmarna sköter elevrådsarbetet helt själva. De träffas en gång per vecka. En elev är ordförande, en är vice ordförande och en är sekreterare. Det finns också ett elevskyddsombud. En tidigare anställd lärare på skolan har gett elevrådet viss utbildning för uppdraget. 

Elevrådsledamöter har deltagit i skolkonferensen. Elevrådsordföranden har fått se ritningar över den planerade utbyggnaden och kunnat uttrycka synpunkter på dem, bland annat om hur det ska ordnas utrymmen för de elever som väljer att äta sin lunch på skolan. Elevrådsrepresentanterna har kontinuerlig dialog med rektor. De anser att eleverna kan påverka det de önskar och få fram sina synpunkter till lärarna på ett bra sätt. Möjlighet finns till exempel att påverka schemat. 

Elevrådet arbetar just nu med en resa till Åre och med att sälja skoltröjor. Inför nästa läsår är elevrådets planer att sätta upp en förslagslåda och en anslagstavla samt att ha en kiosk där man säljer pennor med mera. En aktivitetskommitté planeras också. Den ska ordna aktiviteter för skolans elever – bal, halloween, lucia- och studentfirande. Enligt rektor finns planer på att eleverna ska vara representerade på personalmötena. 

Rektors intention är att personalen ska delta i elevrådets arbete så lite som möjligt. Elevrådet har inget inflytande över undervisningen – det inflytandet har eleverna i klasserna genom dialog med sina undervisande lärare.  

Förutom via elevrådet har eleverna också möjlighet till direkt kommunikation med rektor och lärare. De är i hög grad tillgängliga för skolans elever. Som exempel kan nämnas att eleverna har önskat få läsa Engelska C (En C) som tillval i årskurs 3, och så kommer det att bli hösten 2006.

Flera lärare berättar att de tillsammans med eleverna beslutar hur man kan arbeta för att nå målen på hela eller delar av kurserna. Hur mycket eleverna får påverka innehåll och arbetssätt beror till viss del på ämnets karaktär, antalet elever i undervisningsgruppen och antalet timmar som är utlagda på kursen. Stora grupper och få undervisningstimmar gör att eleverna får mindre inflytande.  

Många elever berättar att de ofta får påverka antingen arbetssätt eller redovisningssätt. När eleverna får välja hur en redovisning ska gå till, måste alla bli överens. Det ges ingen möjlighet fö2r olika elever att redovisa samma arbetsområde på olika sätt. Det förekommer också att eleverna inte vill vara delaktiga utan tycker att läraren ska bestämma. 

Under våra lektionsbesök ser vi exempel på elevinflytande såsom val av arbetsuppgift samt val av redovisningssätt.

Enligt Walthers skolplan ses eleven som ”en vuxen ansvarstagande individ”. Lärarnas uppfattning om elevernas ansvarstagande varierar. Det vi av lärarna får veta att elever förväntas ta ansvar för, är till exempel att de själva ordnar studiebesök, att de tar igen det de missat vid frånvaro och att de själva avgör vilka arbetsuppgifter de ska göra, beroende på förkunskaper.  

Eleverna kan, som nämnts i föregående målområde, bli kallade till handledning, men det är deras eget ansvar att gå dit. Alla elever tar inte detta ansvar, och handledningstiderna utnyttjas inte till fullo. De elever som förra året fick betyget IG på en kurs har nu möjlighet att gå på handledning och arbeta för godkänt betyg. Hälften av de berörda eleverna väljer att göra det. 
Åtgärdsprogram skrivs i samråd med berörd elev, och där får eleven ta sin del av ansvaret för att studiesituationen ska förbättras. Vi har hört en elev säga att ansvaret är för stort för honom.

Bedömning i text

Skolan har i de flesta fall rutiner/former för att låta klasserna ha inflytande över arbetssätt och innehåll i kurserna. Klassen som grupp får stöd av lärarna att ta ett stort eget ansvar. Stödet i form av handledning som erbjuds den enskilde eleven är bra, men alla elever tar inte emot det. Skolan måste mer aktivt verka för att dessa elever ska ta sitt ansvar. 

Klassråd finns föredömligt inlagt på schemat varje vecka, men att klassrådet ställs in om ingen har något ärende ger signaler om att det inte är så viktigt.  

Skolan uppmuntrar elevrådsarbetet, men vi anser att det är nödvändigt att någon vuxen går in och aktivt stöder elevrådet i deras arbete. Att ta ansvar behöver inte betyda att man ska klara sig helt på egen hand. Skolan är bra på direkt kommunikation med eleverna, men inte lika bra på att stödja deras inflytande i ordnade former.

Bedömning enligt skala 
	
	4. Mycket god kvalitet

	x  
	3. God kvalitet

	
	2. Tillfredsställande

	
	1. Ej tillfredsställande


Skola och hem (gäller ej vuxenutbildning) 
Beskrivning
Skolan har inget föräldraråd, men rektor välkomnar ett sådant under förutsättning att föräldrar själva tar initiativ till det, driver det och strukturerar dess arbete.  
I september varje år inbjuds alla föräldrar till elever i årskurs 1 till ett gemensamt föräldramöte. Liknande möten planeras till kommande år även för föräldrar till elever i årskurs 2 och 3.  

Skolan skickar hem studierapporter och inbjuder till utvecklingssamtal. (Se under rubriken Utveckling och lärande/kunskaper.)

Åtgärdsprogram upprättas för elever med behov av extra stöd. I vissa fall är föräldrar delaktiga vid upprättande av åtgärdsprogrammen, men inte alltid. 

Föräldrar uppskattar att bli kontaktade av skolan och flera skulle vilja att skolan hörde av sig oftare. Mycket av kommunikationen skola – hem sker via hemsidan. Den hålls uppdaterad när det gäller lektionsplaneringar och aktuell information. Där finns lärarnas e-postadresser. Annat informationsmaterial såsom skolans arbetsplan och andra policydokument är inte uppdaterade eller inte kompletta. 

Flera föräldrar har eller önskar en regelbunden kontakt med skolan, medan andra är nöjda med att mentor hör av sig ”om det är något”. Det är i de flesta fall upp till föräldrarna om de vill ha kontakt med skolan eller inte. Några föräldrar med barn som har problem med sin skolgång uttrycker missnöje över det de tolkar som ointresse från skolan och att för mycket ansvar läggs på deras barn. 

Föräldrar informeras om sina barns frånvaro. (Se under rubriken Utveckling och lärande/kunskaper.)

Bedömning i text
Föräldrar som söker kontakt med skolan blir oftast väl bemötta. Skolan säger sig välkomna föräldrainflytande i form av föräldraråd, men gör inget aktivt för att påskynda bildandet av ett dylikt. 
Ansvaret för att någon kontakt mellan föräldrar och skola ska uppstå placeras alltför ofta hos föräldrarna. 

Det är bra att föräldrarna lätt kan få information via skolans hemsida. En brist är att alla dokument inte är uppdaterade.

När åtgärdsprogram upprättas för omyndiga elever, ska elever och elevens vårdnadshavare ges möjlighet att delta. Föräldrarna medverkar inte särskilt ofta i detta arbete på Walthers.

Bedömning enligt skala 
	
	4. Mycket god kvalitet

	  
	3. God kvalitet

	x
	2. Tillfredsställande

	
	1. Ej tillfredsställande


Övergångar, samverkan, omvärld och utbildningsval 
Beskrivning

Många elever fick IG i kursen Re A läsåret 2004-2005. Det gjordes ingen dokumentation över vilka mål som inte var uppnådda för var och en av dem. Det har resulterat i att eleverna måste läsa om hela kursen. 

Elevernas tidigare skolgång påverkar inte klassammansättningarna på skolan. Många av eleverna som idrottar tillsammans vill gå i skolan i samma klass. I början av årskurs 1 har eleverna möjlighet att byta klass. När en elev under terminstid kommer från en annan gymnasieskola följer en dokumentation med. Förutom den information som skolsköterskan får, lämnas ingen information från avlämnande grundskolor till Walthers.
Mellan de olika Walthersskolorna förekommer tävlingar i olika idrottsgrenar såsom fotboll, dragkamp och brännboll.

Viss samverkan med samhälle och arbetsliv förekommer i några kurser. Kontakter med högre utbildning har inte påbörjats eftersom skolan ännu inte har årskurs tre. 

Rektor har i början av vårterminen för eleverna i årskurs 2 hållit en allmän information inför val av kurser i årskurs 3. En studie- och yrkesvägledare (SYV) har därefter klassvis gett en mer grundlig information om högskolor och olika studievägar. SYV hyrs även in vid behov för individuell rådgivning.

Bedömning i text

Skolans lilla behov av studievägledning har fungerat tillfredsställande. 

Vi ser det som en brist att skolan inte får någon annan information från grundskolan än den som går via skolsköterskan. Det gör att man inte kan ta några större pedagogiska eller sociala hänsyn vid klassammansättningen.

Bedömning enligt skala 
	
	4. Mycket god kvalitet

	  
	3. God kvalitet

	x
	2. Tillfredsställande

	
	1. Ej tillfredsställande


Bedömning och betyg (gäller ej förskola) 
Beskrivning

Rektor betonar att skolan aktivt arbetar med måluppfyllelse. Detta sker till exempel i Pedagogiskt forum. (Se under rubriken Utveckling och lärande/kunskaper.) I kvalitetsredovisningen (Se under rubriken Styrning och ledning.) visas detta också som ett uttalat målområde. 

När det gäller skolans arbete för att säkra likvärdig, allsidig och rättssäker bedömning har en studiedag ägnats åt att diskutera vad kunskap är och vilka olika arbetssätt och metoder som är kännetecknande för verksamheten. Arbetet har mynnat ut i ett dokument, ”Kunskapssynen på Walthers gymnasium i Nacka”.
Elevernas kännedom om kursmål och betygskriterier varierar. Vissa lärare säger att de diskuterar målen med eleverna, andra hänvisar till hemsidan. Några elever berättar att de i vissa kurser får kännedom om målen vid kursstart, i andra kurser inför de olika moment som påbörjas. Vi ser exempel på arbete med betygskriterier i klassrummet när elever får konstruera en arbetsuppgift i Geografi A (Ge A) för att uppnå betyget VG inom ett av kursens mål.  

I de olika specialidrotterna skriver tränarna omdömen om eleverna medan de kursansvariga lärarna sätter betygen. Kursansvarig lärare besöker och kontrollerar verksamheten. De stämmer även av med tränarna att kunskapsmålen nås. 

Inom skolan sker ett visst samarbete mellan lärare när det gäller bedömning av elevarbeten. Sambedömning görs till exempel vid prov i Ma A och Sh A. Annars har skolan idag få lärare som undervisar i parallella kurser/ämnen, vilket begränsar möjligheterna till sambedömning. Ett kurs- och ämnessamarbete med övriga Walthersgymnasier är påbörjat i syfte att säkra likvärdig bedömning. Tanken är att detta samarbete ska fortsätta. 

Skolan har vid två tillfällen under året uppföljning av elevernas studieresultat. (Se under rubriken Utveckling och lärande/kunskaper.) Om elever kommer efter i skolarbetet, erbjuds omprovstillfällen och schemalagd handledningstid.
Bedömning i text

Personalen har kommit en god bit på vägen mot en likvärdig bedömning och konkretiseringar av kursmålen. Arbetet genomsyrar stora delar av verksamheten, från skolledning till elever. Man har dessutom i personalgruppen arbetat med att ta fram ett gemensamt dokument om kunskapssyn samt vilka metoder och arbetssätt som ska vara verksamhetens signum.

Överhuvudtaget känns de pedagogiska frågorna levande på Walthers i Nacka.   

Utifrån det vi ser är det svårt att få med alla elever i arbetet med att tolka kursmålen, men vår uppfattning är ändå att skolan är på rätt väg.

Bedömning enligt skala 
	
	4. Mycket god kvalitet

	 x 
	3. God kvalitet

	
	2. Tillfredsställande

	
	1. Ej tillfredsställande


Styrning och ledning 
Beskrivning

Det finns ingen arbetsbeskrivning för rektor. I praktiken är rektor en administrativ, pedagogisk och operativ chef på en och samma gång. Han anser att hans huvuduppdrag är att ”leda verksamheten och se till att eleverna går ut med en gymnasieexamen”. Lärare säger att rektor uppmuntrar personalen att hitta egna lösningar så att eleverna når målen. ”Att elever och personal trivs är en förutsättning för en bra arbetssituation” – citat av rektor. 

Under innevarande läsår är skolan inte formellt organiserad i arbetslag. Idag är rektor pedagogisk ledare för de nio anställda lärarna. Flera lärare uttrycker önskemål om att få en utökad pedagogisk ledning. När skolan blir fullt utbyggd hösten 2006 finns planer på att etablera två arbetslag med en arbetslagsledare i varje lag. 

Organisationen har en platt struktur. Detta medför närhet till beslut, enligt rektor. Elever kan vända sig direkt till honom vid frågor som rör undervisning, skolmiljö, skolresor eller studieplaner. Rektor är synlig i verksamheten. Under observationen noterar vi att han ofta samtalar med elever och lärare. Några elever berättar att de kan gå till rektor om de får problem med studierna. ”Han lyssnar”, vilket många elever intygar.
Specialidrotten organiseras av rektor i samråd med idrottslärarna. Verksamma instruktörer och tränare är knutna till skolan. De planerar och leder lagidrotterna. Daglig information om specialidrotterna skickas via mejl från rektor till undervisande idrottslärare. 

Arbetet med måluppfyllelse och ämnesintegrering står högt på skolans dagordning. I Pedagogiskt forum diskuteras metoder för detta. Som en del av utvecklingsarbetet har en skolgemensam kunskapssyn arbetats fram under en gemensam studiedag. Tanken är att det dokumentet ska följas upp och aktualiseras hösten 2006. 

Rektors ledarskap i skolans utvecklingsarbete belyses av kommentarer från lärare, såsom: ”kul att bygga upp skolan, alla är delaktiga”, ”skolan är toppstyrd, men rektor är öppen för förändringar”. Rektor berättar att han inte kan tvinga lärare att undervisa på ett visst sätt, men han vill initiera en diskussion kring alternativa undervisningsmetoder för att eleverna ska nå kunskapsmålen.

Sju av de nio lärarna är behöriga. Vi ser att lärarna och rektor är engagerade i hur eleverna mår, hur de trivs på skolan och hur de lyckas med studierna. 

När det gäller kompetensutveckling satsar skolan främst på lärargruppen som helhet. Inga individuella kompetensutvecklingsplaner finns upprättade. Ett studiebesök på en skola i Göteborg, där man arbetar med ämnesintegrerad undervisning, finns inplanerat. Studiebesöket är ett led i skolans utvecklingsarbete.

En utvärdering av verksamheten finns dokumenterad i skolans kvalitetsredovisning 2004/06, daterad 26/1-06. Utifrån de enkätsvar som lämnats av elever, föräldrar och personal har skolan beslutat satsa på matematik (Se under rubriken Utveckling och lärande/kunskaper.), elevdemokrati, elevinflytande – elevråd, fortbildningsplan för personal, kompetensutveckling ämnesövergripande/ämnesintegrerad undervisning, elevvård, idrott och IT. 

Bedömning i text

Rektor är ofta tillgänglig för eleverna och kontakten dem emellan är god. Han lyssnar och är öppen för elevers förtroenden. Det finns en väldig närhet mellan skolans personal och elever. Många elever och lärare trivs på Walthers.

Rektor tar vidare de många IG-betygen i Ma A och Re A – vilka finns dokumenterade i kvalitetsredovisningen - på största allvar. Den pedagogiska diskussion som påbörjats på skolan är en målmedveten strategi att få fler elever med godkänt betyg. Här visas ett tydligt och ansvarsfullt ledarskap.

Det finns en uppenbar risk med den platta organisationen, och det är att en person får för många arbetsuppgifter. Då räcker inte tiden till att utföra alla på ett tillfredsställande sätt. Lärarna önskar till exempel att få mer pedagogiskt ledarskap.

Tydliga arbetsbeskrivningar behövs för alla i en organisation, hur stor eller liten den än må vara, för att säkerställa arbetsro inåt och trovärdighet utåt. 

Bedömning enligt skala 
	
	4. Mycket god kvalitet

	x  
	3. God kvalitet

	
	2. Tillfredsställande

	
	1. Ej tillfredsställande


Jämförelse med tidigare observation 

Förbättringsområden

 i tidigare rapport (år):

Nuläge:

Starka sidor

· Det goda arbetsklimatet se Normer och värden sid 5f 

· Den trevliga stämningen se Normer och värden sid 5f 

· Lagandan se Normer och värden sid 5f 

· Det pedagogiska utvecklingsarbetet se Bedömning och betyg sid 13f

Förbättringsområden

· Datorreglerna se Normer och värden sid 5f 
· Mer effektivt utnyttjande av lektionstiden se Utveckling och lärande/kunskaper sid 6
· Stöd till elever se Utveckling och lärande/kunskaper sid 7, 9
· Vuxenstöd till elevrådet sid 9
· Åtgärdsprogrammen se Skola och hem sid 11f

Sammanfattande bedömning

Skolan är på god väg i sitt pedagogiska utvecklingsarbete. Elever och lärare trivs och skolan präglas av en laganda.
Viktiga stödfunktioner för att identifiera och hjälpa elever att uppnå målen saknas eller utnyttjas inte tillräckligt. Lärandet under lektionerna kan effektiviseras.
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� SKALA FRÅN 4 TILL 1:


4. MYCKET GOD KVALITET – verksamheten uppvisar goda lösningar och förhållanden som visar att den kommit långt i sin strävan att nå målen.


3. GOD KVALITET – verksamheten har i huvudsak god kvalitet med vissa förbättringsområden.


2. TILLFREDSSTÄLLANDE – verksamheten uppfyller minimikrav, men har varierande kvalitet.


1. EJ TILLFREDSSTÄLLANDE – verksamheten är utifrån gällande styrdokument inte tillfredsställande.
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