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	Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden 


Samordnad gymnasieintagning

Förslag till beslut

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden antar Kultur- och utbildnings​enhetens förslag till yttrande såsom Nackas kommuns remissvar på ”Utredning av den samordnade gymnasieintagningen i Stockholms län” och ”Förslag till gemensamt intagnings​kansli för gymnasieskolorna i Stockholms län”.

Sammanfattning 

Nacka kommun ställer sig bakom tankar och förslag i de båda rapporterna ”Utredning av den samordnade gymnasieintagningen i Stockholms län” och ”Förslag till gemen​samt intagnings​kansli för gymnasieskolorna i Stockholms län”. Nacka föreslår förtyd​ligande på en punkt och ytterligare utredning på en annan i sitt yttrande till Kommun​förbundet Stockholms län.
Ärendet

Nacka har tidigare lämnat tjänstemannayttrande över ”Utredning av den samordnade gymnasieintagningen i Stockholms län”. Kommunen har nu, liksom övriga kommuner i Stockholms län, också givits möjlighet att ta ställ​ning till ”Förslag till gemensamt intag​nings​kansli för gymnasieskolorna i Stockholms län”. Kommu​nens svar skall vara KSL till​handa senast den 22 september 2006.  
Nacka är en av de kommuner som på senaste tiden har arbetat hårdast för att fördjupa intagnings​sam​arbetet på länsnivå, inom KSL:s utbildningsberednings och styrelses ram. 
Tillbakablick

När förordningen om samordnad intagning till gymnasieskolan i Stockholms län (SFS 1986:625) upphörde att gälla, vid utgången av 1991, valde Nacka kommun att bygga upp ett eget intagningskansli för intagning till de egna gymnasieskolorna. Nacka var mycket positiv till att den statliga regleringen för intagning i Stockholms län förs​vann och välkomnade möjligheten att själv göra intagning på kommunal nivå. Kommunen såg många fördelar med att intagning till gymnasieskolan kunde göras på lokal kommu​nal nivå.

Nacka hade då förberett övertagandet av gymnasieintagningen genom två utredningar, en om organisations- och ansvarsfrågor och en om kapacitets​behov vid det planerade intagningskansliet. Den 11 december 1991 fattade skolstyrelsen beslut om att inrätta ett kansli och en intagningsgrupp för intagning till gymnasieskolan och komvux. Den 22 januari 1992 fattade skolstyrelsen de kompletterande beslut som be​​​höv​des för att på​börja intagningsarbetet i egen regi. Under våren 1992 påbörjade kans​​liet sitt arbete med intagning till läsåret 92/93. 

Nuläge

Kommunförbundet Stockholms Läns styrelse beslutade den 20 december 2001 att re​kom​mendera länets kommuner att ingå överenskommelse om att skapa en gemensam gymnasieregion i Stockholms län. 

KSL tecknade 2003 avtal med IST
 i Växjö om nyttjande av regis​t​re​rings​systemet Extens och intag​nings​systemet Dexter, som tillsam​mans utgör länets gemensamma intagnings​system. Avtalet gäller t.o.m. juni 2008. Under de år som det webbaserade intagnings​systemet Extens/Dexter har varit i drift har frågan om djupare samord​ning av gymnasie​intag​ningen aktualiserats i länet. 
Agne Ravik fick därför KSL:s uppdrag att utreda denna fråga. Utifrån hans rapport och syn​punkter från länets direktörer med ansvar för gymnasiefrågor har KSL skrivit en komp​letterande rapport, daterad 2006-05-31. I den senare rapporten finns två konkreta förslag för kommunerna i länet att ta ställning till, nämligen att KSL blir huvudman för ett gemensamt intagningskansli och att detta bildar en egen enhet, med egen finan​sie​ring, inom KSL

Raviks rapport 

Raviks kartläggning av nuvarande intagningsverksamhet och förslag till gemensamt in​tagningskansli presenterades i en rapport, daterad 2006-02-10. Ravik menar att det behövs god tid både för att avveckla en gammal verksamhet och för att starta upp en ny. Han föreslår därför att alla nödvändiga beslut fattas under hösten 2006 och att det nya kansliet byggs upp under senhösten 2007. Det nya kansliet gör sin första intagning till läsåret 08/09. 

Raviks rapport innehåller bl.a. en uppräkning av fem ”tunga motiv” till att ändra den nuvarande intagningsorganisa​tio​​nen och en redogörelse för vilka arbetsuppgifter som kom​mer att föras till ett nytt gemensamt kansli och vilka som kommer att ligga kvar på kommuner​na. Redogörelsen av vad som kommer att ligga kvar på kommunerna (sid. 8 i rapporten) innehåller ett antal arbetsuppgifter, däribland beslut i relation till överklagan​de​ärenden. 

KSL:s kompletterande rapport
I den andra rapporten finns viss information som saknades i den första rapporten. Det finns också klara ställningstaganden i frågor där det tidigare fanns flera alternativa förslag. Det gäller t.ex. fördelning av kostnaderna för det gemensamma kansliet. Kultur- och utbildningsdirektören har i tjänstemannayttrandet
 informerat om att;
”Vi delar uppfattningen att antal personer i årskullen är en relevant fördelningsnyckel. Däremot är vi tveksamma till att det är de mottagande skolorna som skall bära kostna​den. Vi ser intagning till gymna​sie​skolan som en myndighetsutövning som mycket väl borde kunna bekostas centralt i kommu​ner​na av ansvarig nämnd.”

I rapport nr två föreslås att kostnaderna skall fördelas enligt ”Antal elever i åk 9”. Nacka vidhåller sin uppfattning om att det skall vara antal i kommunen folkbokförda 15-år​in​gar. ”Antal elever” är alltför oprecist. Det framgår inte om det gäller elever i skolor be​lägna i kommunen eller elever med en viss kommun som hemkommun. En precisering av begreppet är därför nödvändig. Nacka föreslår att kost​naderna fördelas efter antal i kommunen folkbokförda 15-åringar den 30 november kalenderåret för intagningen.  
En annan uppgift som kräver en kommentar är den planerade handlägg​ningen av sökan​des över​klagan​de av mottagandebeslut. Det görs skillnad på handläggning av överkla​gan​deärendet och den anordnande kommunens beslut med anledning av över​klagandet. Handläggningen förs till det nya kansliet och beslutsfattandet ligger kvar på anordnar​kommunen. Med tanke på gällande lag​stift​ning
 är detta förståeligt. Två olika hand​läggare måste sätta sig in i ärendena. Detta är särskilt olyckligt med tanke på att över​klagandeärenden måste hanteras skynd​samt, om överklagande​nämn​dens beslut skall kunna ge utslag i den på​gåen​de intag​ningsprocessen. Nacka har inget förslag till lösning på problemet, utan vill påpeka att den av KSL föreslagna hand​lägg​ningen av överkla​gan​deärenden innebär en tidsödande hantering och därmed prob​lem för den sökande. Frågan måste därför utredas vidare, i syfte att hitta en bra rutin för snabb hantering av överklagandeären​den, inom skollagens och kommunallagens gränser.
Kultur- och utbildningsenhetens förslag

Kultur- och utbildningsenheten föreslår Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden att i sitt remissyttrande ställa sig bakom förslagen; 
1. Nacka ställer sig bakom de båda förslagen att KSL blir huvudman för ett gemensamt intagningskansli och att detta kansli bildar en egen enhet, med egen finansiering, inom KSL. 

2. Nacka föreslår dessutom att formuleringen ”Antal elever i åk 9” ersätts av ”Antal i kommunen folkbokförda 15-åringar den 30 november kalenderåret före intagningen” och att frågan om hantering av ärenden som rör överklagande av mottagandebeslut utreds vidare av KSL.

	Björn Jacobsson
	Inger Bäcklund

	Chef för Kultur- och utbildningsenheten
	Utredningssekreterare 


Bilaga

             KSL

Tjänstemannayttrande om samordnad gymnasieintagning

Ärendet

Kommunerna i länet har erbjudits att lämna tjänstemannasynpunkter på Agne Raviks rapport, Utredning av den samordnande gymnasieintagningen i Stockholms län senast den 2 maj. Efter Utbildningsberedningens hantering av dessa synpunkter kommer rappor​ten att gå ut för en politisk beredning i utbildningsnämnderna i länets kommuner under hösten 2006.

Tillbakablick

När förordningen om samordnad intagning till gymnasieskolan i Stockholms län (SFS 1986:625) upphörde att gälla, vid utgången av 1991, valde Nacka kommun att bygga upp ett eget intagningskansli för intagning till de egna gymnasieskolorna. Nacka var då positiv till att den statliga regleringen för intagning i Stockholms län förs​vann och välkomnade möjligheten att själv göra intagning på kommunal nivå. Kommunen såg då fördelar med att intagning till gymnasieskolan kunde göras på lokal nivå.

Nuläge

Nacka är idag en av de kommuner som de senaste åren har arbetat hårt för att fördjupa in​tagnings​sam​arbetet på länsnivå, inom KSL:s ram. KSL har tecknat avtal med IST i Växjö om regis​t​re​rings​systemet Extens och intagningssystemet Dexter, som tillsam​mans utgör länets gemensamma intagningssystem. Avtalet gäller t.o.m. juni 2008. 

Det nya intagningssystemet möjliggör hantering av stora volymer intagnings​ansök​ningar. Över huvud har IT och den tekniska utvecklingen revolutionerat intagningsarbe​tet på senare år. Flera av de motiv som tidigare fanns för decentraliseringen av gymna​sie​intagning kvarstår därför inte längre. Exempelvis har hantering av ansök​nings​blan​ket​ter i pappersformat nästan helt försvunnit.

Utredning av den samordnande gymnasieintagningen i Stockholms län 

Agne Raviks kartläggning av nuvarande intagningsverksamhet och förslag till gemen​samt in​tagningskansli presenterades i en rapport, daterad 2006-02-10. Rapporten innehåller bl.a. en uppräkning av fem ”tunga motiv” till att ändra den nuvarande intagningsorganisa​tio​​nen och en redogörelse för vilka arbetsuppgifter, av kansli​personalens nuvarande, som kom​mer att föras över till ett eventuellt nytt gemensamt kansli och vilka som kom​mer att ligga kvar på kommuner​na. 

De fem tunga motiven till gemensamt kansli enligt rapporten är;

1. Hela upplägget med fördelat ansvar mellan KSL, kommunerna och kanslierna har tvingat fram en kostsam, tidskrävande och tungrodd sammanträdesorganisation uppbyggd på ett antal samverkans-, referens- och arbetsgrupper.

2. Att fatta beslut vad gäller ändringar i databas eller gemensamma rutiner är komplicerat och kräver beslut i flera instanser. Det finns inte heller någon person med slutgiltigt ansvar och beslutanderätt.

3. Inmatning av intagningsdata sköts av varje kansli för sig vilket trots vilja till samordning leder till bristande enhetlighet i t.ex. studievägslistorna.

4. Den samlade personalkostnaden för intagningsarbetet är onödigt hög. Drygt 30 personer med motsvarande 22 heltidstjänster arbetar idag med detta. Utredarens mening är att arbetet utan kvalitetsförsämring skulle kunna utföras med halverad personalresurs.

5. Avtalet med programleverantörer baseras på en huvudlicens och tretton kanslilicenser. Ett kansli med en licens skulle innebära en kostnadsbesparing. 

Nacka kommun instämmer i stort i utredarens bedömningar och motiv för ett gemensamt kansli i Stockholms län. 

Den successiva uppbyggnaden av gemensamma rutiner och system för intagning till gymnasieskolan har varit bra, men har också skapat en tungrodd organisation i länet. Vår bedömning är att det nu är dags att se över detta och förenkla och effektivisera de gemensamma rutinerna. Därigenom kan vi i kommunerna gå vidare och lägga mer fokus på att bl.a. utveckla studievägledningen för eleverna, något som är mycket viktigt idag när valmöjligheterna är så stora.

Att tydliggöra beslutsfattandet och förenkla beslutsvägarna är viktigt för att kunna snabba upp hela intagningsprocessen men också öka kvaliteten. En målsättning med en mer samordnad gymnasieintagning är att skapa processer som ger en större likvärdighet och rättssäkerhet för eleverna oavsett var de bor i länet. Detta underlättas definitivt av ett gemensamt kansli.

Utredarens redogörelse för vilka uppgifter och vilket ansvar som kommer att ligga kvar på kom​mu​nerna innehåller ett antal arbetsuppgifter som i stor utsträckning idag utförs av kom​mu​​nernas intagningshand​läggare.

Kommunerna kommer bl.a. att ha kvar ansvar för

· ett väl fungerande och uppdaterat elevregister för grundskoleelever

· en väl fungerande studie- och yrkesvägledning, 

· beslut om den kommunala intagningsorganisationen,

· upprättande av samverkansavtal och andra frågor som kräver kommunala beslut enligt lag och förordning, inklusive hantering av fri kvot,

· information om gymnasieintagning på hemkommunens webb, 

· hantering av ärenden till Skolväsendets överklagandenämnd samt

· beslut om interkommunal ersättning i samband med intagning till gymnasieskolan

Intag​ningshandläggare arbetar ofta med andra kommunala arbetsuppgifter som inte har direkt med gym​nasieintagning att göra. Detta faktum måste hanteras av respektive kommun i den fortsatta ut​red​ningen av ett gemensamt intagningskansli.  

Utredaren lämnar ett förslag till tidpunkt för övergång till samordnad gymnasieintag​ning. Beslut om avveckling av lokala kanslier och inrättande av ett centralt sådant bör vara fattade under hösten 2006, för att ge berörda huvudmän tid att förbereda föränd​ringarna. Vi delar helt utredarens uppfattning på den punkten. Den föreslagna tidplanen är bra och realistisk. 

Utredaren presenterar två förslag till fördelning av kostnaderna för intagning till gymna​sieskolan. Båda modellerna går ut på att det är de mottagande skolorna, både fristående och kommunala, som på olika sätt skall bära kostnaden för intagning. I modell nr 2 före​kommer begreppet ”antal folkbokförda 15-åringar”. 

Vi delar uppfattningen att antal personer i årskullen är en relevant fördelningsnyckel. Däremot är vi tveksamma till att det är de mottagande skolorna som skall bära kostnaden. Vi ser intagning till gymna​sie​skolan som en myndighetsutövning som mycket väl borde kunna bekostas centralt i kommu​ner​na av ansvarig nämnd.

Slutsatser 

1. Vi delar uppfattningen att tiden nu är mogen för att utveckla ett gemensamt intagningskansli för länets kommuner.

2. Det är angeläget att ett framtida gemensamt intagningskansli kan upprätthålla en likvärdig och rättssäker intagningsprocess för eleverna, men också en hög grad av service och tillgänglighet till kommunerna.

3. Det är viktigt att respektive kommun snarast kartlägger kvarvarande arbets​uppgif​terna i kommunerna och inleder en planering för att detta arbete ska fungera effektivt efter införandet av ett gemensamt intagningskansli.

4. Vi delar uppfattningen att antal personer i årskullen är en relevant fördelnings​nyckel. Vår bedömning är att intagning till gymna​sie​skolan bör ses som en myndighetsutövning som mycket väl kan bekostas centralt i kommu​nerna. 
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2006-04-28

	Lena Dahlstedt

	Kultur- och utbildningsdirektör


� Imperial Software Technology


� Finns bilagd denna tjänsteskrivelse.


� Styrelsen för utbildningen i anordnande kommun skall fatta beslut om mottagande, enligt skollagens femte kapitel. I Nacka är detta uppdrag delegerat till intagningshandläggaren. Uppdraget att fatta beslut kan inte delegeras till någon som inte är anställd i kommunen, enligt kommunallagens sjätte kapitel.
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