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	Gymnasie- och vuxenutbildnings​nämnden


Svar på revisorernas PM nr 2/2006 – Granskning av intern kontroll
Beslut

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutar notera informationen till protokollet.
Ärendet

Nacka kommuns auktoriserade revisorer vid Ernst & Young AB har genomfört en gransk​​ning av bl.a. den övergripande styrningen av intern kontroll i kommunen. Kommunstyrelsen har ett övergripande ansvar för den interna kontrollen och enligt kommunallagen har respektive nämnd ansvar för den interna kontrollen inom nämnden. Den övergripande bedömningen som revisorerna gör är att Nacka kommun har en bra struktur för styrning och uppföljning av internkontroll, men det finns ett antal förbätt​ringsområden enligt nedan.

Internkontroll är att styra och följa upp verksamheterna med god förståelse för verk​sam​hetens väsentliga risker. Revisorerna påpekar att internkontrollen bör integreras med or​di​narie verksamhetsstyrning i form av budgetprocess och framtagande av verksamhets​planer och verksamhetsuppföljning. Riskerna bör kopplas till de mål och åtaganden som finns. De väsentliga riskområdena bör kommenteras vad gäller eventuella avvikelser och dess effekter. Nämnderna bör genomföra relevanta väsentlighets- och riskanalyser
 som underlag för internkontrollplanerna och aktivt delta i diskussionerna i framtagande av dessa.
Revisorernas granskning visar att för de flesta nämnder framgår inte vilka riskbedöm​ningar som föregått uppföljningsplanen för intern kontroll år 2006. Granskningen visar vidare att ett antal nämnder inte har beslutat om internkontrollplaner enligt den tidplan som framgår av reglementet och att kvaliteten på uppföljningen varierar väsentligt mellan olika nämnder. Uppföljningen är alltför kortfattad för att vara ett tillräckligt beslutsunderlag för nämnderna och som exempel anges bl.a. Gymnasie- och vuxenut​bild​ningsnämndens uppföljning som alltför kortfattad och att inte inriktning och om​fattning på den uppföljning som skett angetts. Förskole- och grundskolenämnden samt Kulturnämnden har samma struktur på sina internkontrollplaner som Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden och omfattas därför också av kritiken.
Åtgärder

Kommunfullmäktige har i beslut om Mål och budget för 2007-2009 fastställt respektive nämnds reglemente för den nya mandatperioden. Nämnderna ansvarar för att de av Kommunfullmäktige fastställda målen för nämndens ansvarsområden uppnås inom de beslutade ekonomiska ramarna. Nämnderna ska:

1. Till fullmäktige redovisa resultatet av genomförd risk- och väsentlighetsanalys ut​gående från fastställda ansvarsområden, mål och ekonomiska ramar.
2. Föreslå fullmäktige besluta om mål, som baserar sig på en risk- och väsentlig​hets​analys för uppdrag och ekonomi, inom ramen för kommunövergripande mål och ekonomiska ramar.

Internkontrollen kommer m.a.o. att integreras i mål- och budgetprocessen, vilket innebär att nämnden måste senast på sammanträdet i maj föreslå Kommunfullmäktige besluta om mål, som baserar sig på en risk- och väsentlighetsanalys för uppdrag och ekonomi. Stadsledningskontoret kommer efter årsskiftet att ha genomgång och ut​bild​ning med de nya nämnderna om deras ansvar och uppdrag.
Utifrån Kommunstyrelsens ansvar kommer områden rörande attestrutiner i kommunens personal- och ekonomisystem, delegationsbeslut, upphandlingsprocess, moms samt en rättssäker, kvalitativ och effektiv administration fortsättningsvis att ingå i Kommunsty​relsens väsentliga riskområden, om det inte finns särskilda skäl ur ett väsentlighets- och riskperspektiv att området fortsättningsvis bör ingå i nämndens internkontrollplan.
Kultur- och utbildningsdirektören vill särskilt kommentera att i den årliga kvalitetsredo​vis​ning som görs av utbildningsnämndernas verksamheter, ett pedagogiskt bokslut, kon​stateras vilka väsentliga förbättringsområden som har identifierats och vilka åtgärder som bör vidtas. Dessa följs sedan kontinuerligt upp. Till grund för kvalitetsredo​vis​ningen är bl.a. de uppföljningar och utvärderingar som nämnderna gör löpande under året och som ingår som en del av internkontrollplanen. Utbildningsnämnderna tar del av och beslutar att fastställa kvalitetsredovisningen årligen. Vidare vill kultur- och utbild​ningsdirektören kommentera att till grund för den internkontrollplan som nämnden har be​slutat om finns en risk- och väsentlighetsanalys gjord. Internkontrollplanen har inte förändrats sedan risk- och väsentlighetsanalysen gjordes för några år sedan och därför har den inte bifogats, vilket den borde ha gjort.
Lena Dahlstedt


Jill Salander
Kultur- och utbildningsdirektör

Controller

Bilaga

PM nr 2/2006 – Granskning av intern kontroll

� I risk- och väsentlighetsanalysen ska nämnden utgå från nämndens ansvar och uppgifter, tillämpliga lagar, föreskrifter, riktlinjer, kommunens interna regelverk och ingångna avtal med olika parter mm. Utifrån detta skall nämnden analysera och identifiera de områden som är av väsentlig karaktär där verk�samheten och kommunen dels kan löpa risk att utsättas för skada, dels ser möjlighet till verksamhetsut�veckling. Målet för nämnden ska vara en ändamålsenlig och kostnadseffektiv verksamhet. Ekonomiska, verksamhetsmässiga och förtroenderelaterade konsekvenser ska bedömas. Detta innebär att nämnden ska ha kontroll över ekonomi, prestationer och kvalitet och säkerställa att fattade beslut verkställs och följs upp i förhållande till fastställd verksamhetsinriktning och mål. 
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