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1. Mötets öppnande


Ordförande Ingegerd Thorngren hälsade de närvarande välkomna och förklarade mötet öppnat.





2. Godkännande av Dagordning


Föreslagen dagordning godkändes.


Anders Wennerström utsågs att föra anteckningar.





3. Presentation av Kollektivtrafikkommittén, dess ledamöter och uppgifter





Ledamöterna presenterade sig. Ingegerd Thorngren är ordförande och Anders Wennerström är 1e vice ordförande.





Följande närvarande tjänstemän presenterade sig:


Anders Ekengren


Stadsbyggnadsdirektör och ansvarig tjänsteman i kommittén


Marianne Möller


Samordnare rörande trafikplanering. Har framför allt hand om långsiktiga planeringsfrågor


Mahmood Mohammadi


Trafikplanerare. Har särskild inriktning på dagsfrågor och planering på kortare sikt.


Anneli Castan


Miljöhandläggare med inriktning på buller och utsläpp. Tillhör miljöenheten och sysslar huvudsakligen med myndighetsutövning. Denna erfordrar lagstöd. Inom länet finns ett nätverk för kontakter. I detta nätverk medverkar SL.





Följande närvarande politiker presenterade sig:


Cathrin Bergenstråhle


Ledamot av SL styrelse. Hon kommer att vid kommitténs sammanträden redogöra för de frågor som behandlats i SL:s styrelse och är aktuella för kommitténs verksamhetsområde. Hon är också en direkt länk till SL-styrelsen.


Erik Langby


Redovisar tankarna bakom att kommittén bildats och för dess tänkta uppgifter. Han trycker särskilt på att kommittén ska arbeta såväl kort- som långsiktigt och härvid beakta kommunens utmaningar inför framtiden såsom Saltsjöbanan, framtida T-bana till Nacka och bussarnas linjesystem.


Kommunen ska bli bättre som ”kravställare”.





Adressförteckning bifogas dessa anteckningar.





�
Kommitténs uppgifter och arbetsformer


De formella förutsättningarna för kommitténs arbete finns i ”Reglemente för Nacka kommunstyrelse”. Dessa var utskickade tillsammans med kallelsen till dagens sammanträde.





Uppgifterna har grovt presenterats av KS ordförande.





Arbetsformerna finns inte specificerade. Det är en nybildad kommitté. I denna ingår TN:s presidium och tre representanter från varje kommundel, de bildar fyra lokala kollektivtrafikgrupper. Remisser och information kommer att delges ledamöterna. De lokala grupperna ska vara ”kommunens öra” i kommundelarna, för att där fånga upp de tankar, som kan finnas. De lokala grupperna har frihet att adjungera lämpliga personer. De direkta formerna för arbetet får växa fram under det fortsatta arbetet.





Som inledning av arbetet rekommenderades de lokala grupperna att ta kontakt med Mahmood Mohammadi för att göra sig en uppfattning om det underlag, som finns sedan tidigare.





4. Kollektivtrafik i Nacka - Orientering om aktuella frågor/projekt och vem som arbetar med vad


Marianne Möller orienterade om de större frågorna:


Uppbyggnaden av dagens kollektivtrafiknät


Danvikslösen


Kvarnholmen och ny bro mellan Kvarnholmen och Ryssbergen/Centrala Nacka


Ny Skurubro


Kapacitetsstark kollektivtrafiktrafik (såsom ev. tunnelbana till Gustavsberg)


Östlig förbindelse (ligger långt i framtiden)





Orienteringen gjordes med hjälp av presentation i Power Point. Denna kommer inte att skickas till alla ledamöter. Bilder kan dock erhållas från Marianne Möller (mail: se bifogad adressförteckning)





Mahmood Mohammadi orienterar om att det för närvarande råder viss osäkerhet i hur utbudsplanen (kommande ändringar i linjer och tidtabeller för Nacka kommun) från SL kommer att presenteras och behandlas. Kommittén och de lokala grupperna kommer att informeras så snart detta klarnar. Informerade om den nya bytespunkten, bussterminalen, i Orminge.





5. Kontakter med SL


Redogjordes för de olika kontakterna med SL. Catrin Bergenstråhle sitter i SL:s styrelse och Erik Langby är ordförande i landstingets Regionplane- och trafiknämnd. På tjänstemannanivå finns olika kontakter beroende på vilka frågor som avses, t.ex. långsiktig planering, kontakter med bussentreprenörer och akuta frågor samt miljöfrågor.





6. Förväntningar på kollektivtrafikkommittén 


Redovisades av Erik Langby och Cathrin Bergenstråhle, se ovan.


�



7. Kommande möten


Kallelse till nästa möte kommer så fort kännedom erhålls om när SL:s utbudsplan kommer på remiss. Denna skall tas upp som en punkt på nästa möte.





8. Övriga frågor, som väcktes/behandlades


Påpekades att skyltningen till infartsparkeringen i parkeringshuset vid Sickla köpkvarter är dålig. Om den öppna infartsparkeringen är full får bilisterna ingen hänvisning till parkeringshuset.





Idéer för Älta framtid efterlystes. Som svar anförs att befolkningsunderlaget är för litet för att spårbunden trafik ska komma ifråga. Detta särskilt mot bakgrund att Tyresö kommun inte driver frågan om spårbunden trafik till sina centrala delar. Nacka har samarbete med Tyresö i frågor rörande vägtrafiklösningar, men inte rörande kollektivtrafik.





”Ältagruppen” rekommenderades ta kontakt med Tyresös trafikplanerare, för att göra sig underkunnig om deras tankegångar.





Som kuriosum anfördes att tunnelbanan till Skarpnäck ”fortsätter” i en ca 2 km lång tunnel mot Älta. Möjligen är detta en fingervisning om att planer på en tunnelbana mot Älta och Tyresö Centrum tidigare funnits men skrinlagts.





Informerades om den nya zonindelningen för SL:s biljettsystem. Sicklaön och Älta i zon A (samma som Stockholms innerstad), Boo och Fisksätra/Saltsjöbaden i zon B.





Biltullar kommer att återinföras. Efterhördes erfarenheter kring hur detta påverkar behovet av kollektivtrafik.





Från försöket med biltullar har kommunen statistik över hur detta påverkade biltrafiken.
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