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1. Mötets öppnande


Ordförande Ingegerd Thorngren hälsade de närvarande välkomna och förklarade mötet öppnat.





2. Fastställande av dagordningen


Dagordningen fastställdes.





3. Minnesanteckningar från föregående möte.


Minnesanteckningarna från föregående möte lades till handlingarna. 





4. Utbudsplan 2008, Nackas svar på remissen från SL


Nackas yttrande över SL:s remiss hade skickats ut inför dagens möte. Kollektivtrafikkommitténs ledamöter hade under sommaren haft möjlighet att påverka förslaget till yttrande. På dagens möte diskuterade bl.a. busslinjerna 421 och 469 och man beslöt att det var lämpligt att ta upp önskemål rörande dessa linjers turtäthet respektive sträckning i yttrandet över nästa utbudsplan. Yttrandet lades till handlingarna.





Marianne Möller informerade om de trafikförändringar som SL gjort under 2007 och om SL:s planer för 2008. Kommittén skulle få denna information skriftligt.





5. Tid för träff med förtroendevalda i SL:s styrelse


Marianne Möller redovisade några datum då representanter från SL:s styrelse hade möjlighet att komma och träffa kollektivtrafikkommittén. 





Kommittén enades om att flytta sitt planerade möte den 11 december till den 6 december då en del av mötet skulle kunna vara ett samtal med de representanter som SL:s styrelse hade utsett att delta i s.k. kommunsamråd med Nacka kommun.





Representanterna är Lennart Kalderén (m), Stella Fare (fp) och Yvonne Blombäck (mp).





6. Utredningen ”Kapacitetsstark kollektivtrafik i Nacka”


Marianne Möller berättade att hon ännu inte hade något att rapportera om utredningen som skulle behandlas på ett möte i SL:s styrelse under dagen. Hon skulle om möjligt komplettera minnesanteckningarna från det här mötet med information om utredningen. 





7. Danvikslösen, ersättningstrafik under genomförandet


Marianne Möller informerade om det tjänstemannaförslag som finns om hur bussar ska kunna ersätta Saltsjöbanan under de tre år som den kommer att vara nerlagd. 





Under tiden ska Stadsgårdsleden byggas om, Neglingedepån ska flyttas eller byggas om och Saltsjöbanan ska renoveras och moderniseras.





Det är tänkt att en direktbuss ska gå från Saltsjöbaden till Slussen, en från Solsidan till Slussen och en från Fisksätra till Slussen. Dessutom ska en buss gå runt i Saltsjöbaden innan den går via Östervik och genom Sicklaön till Slussen. Man tänker sig att alla bussarna ska stanna till i Forum.





8. Nackas och Värmdös tidningsbilaga om trafik


Anders Ekengren berättade om den tidningsbilaga som ska följa med Dagens Nyheter i Mälardalen och Nacka Värmdö Posten den 9 oktober.





Den bekostas av Nacka kommun, Värmdö kommun och av sponsorpengar bl.a. från företag i byggbranschen.





Tidningsbilagan ska informera om den snabbt ökande trafiken i Nacka - Värmdöregionen och klargöra vilka stora behov av infrastruktursatsningar som finns i ostsektorn.





Kommittén fick se det aktuella utkastet till bilagan.





9. Bussterminal i Orminge, förslag till bussgata ”på kort sikt”


Mahmood Mohammadi informerade om att man i väntan på en helt ny bussterminal på kort sikt måste göra vissa justeringar av bussgatan i Orminge centrum p.g.a. den stora belastningen. SL önskar att Nacka kommun bidrar med pengar till ombyggnaderna.





10. Inventering av användningen av Orminges infartsparkeringar samt lägen för nya parkeringar


Mahmood Mohammadi redovisade en undersökning som gjorts för att ta reda på vilka som använder de två infartsparkeringarna i Orminge centrum den vid ”Boo sjukhus” och den vid ”Toyota”.





Parkeringsvakter har skrivit upp registreringsnummer på bilarna och därefter har man sett efter från vilka kommundelar i Nacka och från vilka andra kommuner bilarna kommer.





Det övervägande antalet 76 % kom från Boo 3 % från övriga Nacka 5 % från Värmdö och resten var registrerade någon annanstans i landet. 





Kommittén diskuterade möjliga åtgärder för att renodla parkeringarna som infartsparkeringar t.ex. att ta betalt av dom som inte har busskort. Motargumentet kom då upp att man knappast uppmuntrade busskortslösa bilägare att oftare välja buss om man förutom den dyra engångsbiljetten skulle behöva betala för parkeringen.





Mahmood Mohammadi informerade också om att man eventuellt kommer att bygga ut infartsparkeringen i Björknäs men att det behövs många förslag på platser för nya infartsparkeringar. Frågan kommer att tas upp i Tekniska nämnden. 





11. Diskussion om trafikantenkät


Kommittén hade per e-post fått en utredningsrapport från SL från maj 2006, som tagits fram för att utvärdera linjenätsförändringarna som gjordes i Nacka och Värmdö under hösten 2005.





Bifogad var även en enkät som genomfördes ombord på linjerna 471 och 481X och utgjorde en del av underlagsmaterialet till den stora utredningen.





Daniel Claesson och Kerstin Zetterberg från Boo-gruppen vidhöll att det trots SL:s utredningar fanns behov av att kommittén gjorde egna lokala enkäter.





Några varnade för att man med egna enkäter riskerade att inge allmänheten förväntningar som kommunen inte kan infria.





Ordföranden Ingegerd Thorngren gav de lokala grupperna i uppgift att tänka igenom hur man ska genomföra sitt uppdrag under nästa år. Hon föreslog att den frågan skulle vara en diskussionspunkt på kommitténs nästa möte.





12. Information från områdesgruppernas arbete


Gruppen från Saltsjöbaden/Fisksätra rapporterade att de ännu inte hade haft något möte.





Gruppen från Sicklaön rapporterade att de hade sitt första möte före kommitténs sammanträde.





Gruppen från Älta rapporterade att de ännu inte hade haft något möte med Tyresö. 





Gruppen från Boo rapporterade att de hade lämnat synpunkter på SL-remissen.





13. Kontrasignering av minnesanteckningarna


Sven Ljungberg utsågs att kontrasignera minnesanteckningarna.





14. Kommande möten


Kommittén beslöt att flytta sitt planerade möte den 11 december till den 6 december.





___ 
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