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1. Mötets öppnande

Ordförande Ingegerd Thorngren (M) öppnade mötet.

2. Kontrasignering av minnesanteckningar

Pyret Due Hedlund (S) utsågs att kontrasignera minnesanteckningarna.

3. Godkännande av dagordning

Dagordningen godkändes med tillägg av en punkt om Orminge centrum och en punkt om persontrafik med båt från Nacka strand.
4. Minnesanteckningar från föregående möte

Minnesanteckningarna från Kollektivtrafikkommitténs möte den 12 januari lades till handlingarna.
När det gäller SL:s minnesanteckningar från kommunsamrådet den 12 januari önskade Brita Nyman (S) förtydliga att den bro hon inte anser att linje 402 ska stanna under är bron till Henriksdalsberget.
Brita Nyman (S) önskade också förtydliga att hon anser att tåget och bussen från Fisksätra tillsammans ska hålla 10-minuterstrafik.

Brita Nyman (S) önskade också återkoppling på Moncef Jerbis önskemål om att väntsalen vid Slussen skulle vara öppen även när cafét är stängt.

Hon fick besked om att SL har varit i kontakt med väntsalens hyresgäst som inte har något intresse av att låta väntsalen vara öppen när cafét är stängt. Det skulle enligt SL kräva en långdragen och dyr process att genomföra det mot hyresgästens önskan.
Med dessa förtydliganden lades även SL:s minnesanteckningar till handlingarna.

5. Information om Saltsjöbanan
Trafikplaneringschef Marianne Möller informerade.
SL:s styrelse har beslutat att göra en grundlig utredning av möjligheten att låta tvärbanan övergå till spårvagn från Londonviadukten via Folkungagatan och Katarinavägen till Slussen. Samtidigt ska Saltsjöbanan fortsätta sin vanliga väg genom tunneln till Slussen.
Man ska också uppdatera möjligheten att rusta upp den befintliga Saltsjöbanan.

Stockholm utreder en spårvagnsstrategi för hela innerstaden som ska vara klar i november 2010.

SL har utrett hur man bäst höjer kapaciteten på den moderniserade Saltsjöbanan och kommit fram till att det är bättre att öka turtätheten än att köra med längre tåg. Man skulle kunna köra oftare än systemhandlingsalternativets 10-minuterstrafik. 

6. Information om samarbetsprojekt med SL, Bus Rapid Transit (BRT) direktbussar
Trafikplaneringschef Marianne Möller informerade.
SL gör i år en förstudie på en Bus Rapid Transit-linje från Gustavsberg genom Nacka och Stockholm till Arninge i Täby. En trafik- och handlingsplan ska göras av SL.
En BRT-buss ska helst gå på ett eget rakt körfält och ha egna på- och avstigningsplattformar och hög turtäthet. Man säger att man tänker spår men kör buss.

7. En presentation av SL:s utbudsplan för år 2011/2012
Trafikplanerare Mahmood Mohammadi informerade.
I utbudsplanen har SL haft focus på länets nybyggnadsområden, på komfort och på utvecklingen av accesskort. Utbudsplanen 2011/2012 har en översiktlig karaktär.
Saltsjöbanan föreslås få 20-minuters trafik på vardagar fr.o.m. augusti 2011.

Bussförsörjningen i hela Lännersta kommer att ses över inför 2012 med anledning av planeringen av Tollare. Linje 816 ska gå till ett nytt torg i Hedvigslund. Linje 446 C från Orminge Centrum till Cityterminalen ska utvärderas och eventuellt justeras till 2011.
Linje 409 och 411 ska slås ihop i augusti 2010 och få ny sträckning. Detta ska utvärderas inför 2011/2012.
Infartsparkeringen vid Boo gård ska eventuellt byggas ut 2010.
Trafikplanerare Mahmood Mohammadi kommer att skicka ett förslag till yttrande över utbudsplanen till kollektivtrafikkommittén under vecka 25. Kollektivtrafikkommittén kan inkomma med synpunkter under vecka 27. Yttrandet revideras under vecka 29. 
Kommunens yttrande ska behandlas i KSAU den 10 augusti och antas i KS den 23 augusti. SL ska ha yttranden över utbudsplanen den 1 september.
Följande synpunkter kom från ledamöterna i kollektivtrafikkommittén under sammanträdet:

Angående linje 401 sa Pyret Due Hedlund (S) att Ältborna uppskattar omläggningen av linjen. Moncef Jerbi (S) tyckte att turen kunde gå varannan gång till Sickla köpkvarter. Christer Lydig (M) ansåg att det vore bra om linjen gick till centralen.
Brita Nyman (S) tyckte att linje 465 skulle gå senare på kvällen eftersom det finns mycket personal som arbetar i Forum Nacka till kl 20.00. Hon tyckte dessutom att linjen skulle ha en ändrad sträckning i Fisksätra. Hon ansåg att infartsparkeringen vid Nacka station måste förbättras och underhållas bättre. Hon önskade att tåg- och busstavlorna med avgångstider vid Sickla bro och vid Nacka station skulle visa tider för resenärer i båda riktningarna inte bara för resenärerna till Stockholm. Hon påpekade igen att hållplatsen för linje 402 inte borde vara under bron till Henriksdalsberget. Hon tog återigen upp förslaget att de motorvägsbussar mot Stockholm som släpper av passagerare vid Nacka trafikplats även skulle ta upp passagerare.
Kerstin Zetterberg (FP) ansåg dock inte att man kunde ha busslinjer som vid vissa hållplatser bara stannar och tar upp passagerare om någon går av.

Ulf Roos (S) önskade att linje 469 skulle åka över Jarlaberg och han tyckte att det skulle underlätta resandet om chaufförerna körde fram bussarna vid ändhållplatserna och lät passagerarna stiga på även under den s.k. regleringstiden mellan turerna, innan det är dags för avgång. 
8. En rapport från tillgänglighetsarbetet i Nacka
Trafikplaneringschef Marianne Möller informerade.
Trafik & Väg inventerade 2008 delar av kommunen med avseende på tillgänglighet. Man inventerade både själva busshållplatsernas utformning och vägen dit. Kommunens busshållplatser ska områdesvis ses över. Orminges centrumhållplats var den första som tillgänglighetsanpassades. Nu ska de övriga 16 hållplatserna i Orminge anpassas. Hållplatser som ändras på något annat sätt i kommunen tillgänglighetsanpassas samtidigt. I vecka 21 ska man ha ett internt möte om kostnader. I vecka 22 ska kommunen ha möte med Nobina (tidigare Swebus) och SL.
9. Orminge centrum
Trafikplaneringschef Marianne Möller och trafikplanerare Mahmood Mohammadi informerade.

När det gäller planeringen av Orminge centrum utreder man fortfarande terminalläget för bussarna tillsammans med SL. Eventuellt kommer BRT-bussars behov att ingå. 

Det är även oklart hur man ska kunna tillgodose parkeringsbehovet. 3-400 fler platser kommer att behövas. Den 10 juni kommer kommunen ha ett möte med SL. Frågorna gäller både utformning och finansiering.
Detaljplaneprogrammet för Orminge centrum återremitterades på miljö- och stadsbyggnadsnämndens möte den 19 maj. Ett helhetsgrepp ska tas om trafikfrågorna och utformningen av Orminge centrum.
10. Persontrafik med båt från Nacka strand
Trafikplaneringschef Marianne Möller informerade.

M/S Ballerina är en båt som Vasakronan sedan ca 10 år kör som personfärja mellan Nybroplan, Saltsjöqvarn, Finnboda Hamn, Nacka strand, Skogshem & Wijk och Larsberg Lidingö några turer per dag i högtrafik.

SL:s styrelse har beslutat göra ett pilotförsök med kollektivtrafik på sjön, något som är nytt för SL. Vasakronan (Nacka Strand) och SL/landstinget samt Nacka kommun och fastighetsägare runt vattnet ingår i projektet.
M/S Ballerina ska gå i en-timmestrafik hela dagen under en testperiod på fyra månader från ca den 20 augusti till den 20 december 2010. Man ska kunna åka både med SL-kort och nuvarande betalningssätt och den ska ingå i SL:s reseplanerare. Vasakronan och SL står preliminärt för kostnaden. Utformningen av projektet pågår. Efter försöksperioden ska projektet utvärderas och eventuellt permanentas.
På måndag den 31 maj ska man diskutera den eventuella färjetrafiklinjen mellan Bergs oljehamn och Frihamnen i kommunstyrelsen. Tekniska nämnden har avstyrkt förslaget.

11. Information från områdesgruppernas arbete

Brita Nyman (S) informerade om att man i Fisksätra har delade meningar om Saltsjöbanan.
Daniel Claesson (M) informerade om att det i morgonrusningen hade varit totalstopp länge i trafiken p.g.a. en trafikolycka på Skurubron.

Kerstin Zetterberg (FP) undrade om det inte skulle räcka med den kommande rampen för påfarten till Skurubron för att få trafiken att flyta. 
12. Kommande möten

Nästa möte kommer att äga rum den 28 september. 
13. Avslutning

Ordförande Ingegerd Thorngren avslutade mötet.
___ 
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