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Föreningsstödsnämnden�
�
Bidrag till Boo Skytteförening


Förslag till beslut


Föreningsstödsnämnden beslutar att avslå ansökan om bidrag för att täcka den extra kostnad som föreningen har p.g.a. den tillsynsavgift som uttas av kommunen - för tillsyn enligt miljöbalken.


Ärendet


Boo Skytteförening har ansökt om ett bidrag för att täcka den extra kostnad som föreningen har genom tillsynsavgiften på skjutbanan vid Ramsmora. Avgiften uppgår idag till 3 600 kr/år. Det utgör enligt föreningen en tung belastning och man anser att medlen bättre kunde användas för att t.ex. införskaffa ytterligare materiel så att ungdomarna inte ska behöva vänta så länge innan det är deras tur att skjuta. Det finns ett ökat intresse för skytte bland ungdomar och tanken är att bidraget ska gynna och förstärka ungdomsverksamheten. Föreningens ansökan inkl. bilagt informationsblad bifogas.


Generella föreningsbidrag för ungdomsverksamhet


Boo Skytteförening har hittills inte erhållit (eller sökt) de kommunala administrations- och aktivitetsbidragen.





Föreningen hade år 2001 ca 100 medlemmar varav ett 15-tal var ungdomar. Antalet ungdomar har nu ökat något och uppgår till över 20 personer. Det möjliggör att föreningen kan ansöka om att bli ”bidragsberättigad förening” och därefter också söka kommunens generella bidrag för den barn- och ungdomsverksamhet som bedrivs.





Efter diskussion med föreningen förbereder de nu att lämna in de handlingar som krävs för att bli registrerade som bidragsberättigad förening.


Tillsynsavgift 


Den avgift ansökan avser är en tillsynsavgift som uttas av kommunen - för tillsyn enligt miljöbalken. Boo Skytteförening betalar en årlig fast avgift.


Taxan är fastställd av Kommunfullmäktige och utgår från Svenska Kom�munförbundets förslag. För skjutbanor finns två nivåer - Boo Skytteförenings verksamhet hamnar på den lägre nivån - där antal skott/år anges till mellan 5 000 och 100 000. Föreningen har anmälningsplikt till kommunen när nedre gräns uppnåtts. 





Av de ideella föreningarna är det inte bara Boo Skytteförening som påförs en tillsynsavgift. Även nedanstående föreningar ”drabbas”. Gemensamt för dem är att avgiftens storlek baseras på timersättning och den tid som tillsynen kräver. Kontrollen behöver ej ske årligen.


Nacka Ridklubb. Tillsyn av gödselhantering.


Nacka Vattenskidklubb. Berör ”bullerfrågan” efter klagomål från all�mänheten. 


Båtklubbarna. Tillsyn av miljöstationer, bensin-/oljehantering etc.


Föreningstjänsts synpunkter 


Eftersom det också finns andra ideella föreningar som belastas av tillsynsavgiften bör man principiellt beakta lämpligheten av att eliminera effekten av avgiften för en förening – vilka signaler ger de till övriga? Allmänt sett är det inte föreningsstödsnämndens ansvar att kompensera för den avgift som uttas av annan kommunal nämnd/verksamhet i dess myndighetsutövande roll. Kontakt har tagits med Skytterörelsens Ungdomsorganisation och det finns kommuner som ger motsvarande bidrag – även om det inte är allmänt utbrett.





Medlemstalen för Boo Skytteförening visar att det i huvudsak måste vara vuxna som svarar för verksamheten (och antal skott). Detta specifika bidrag kan därmed ”tolkas” som ett stöd till vuxnas fritidsaktiviteter - vilket inte ligger i linje med föreningsstödsnämndens uppgift som är att stödja barn- och ungdomsverksamheten. 





Det är dock glädjande att ungdomsverksamheten ökar i Skytteföreningen och att styrelsen har ambitioner att förbättra ungdomars möjligheter att delta. Om föreningen framöver har förslag på utvecklings-/projektplaner med ungdomsinriktad profil finns det anledning för kommunen att ”pröva” detta positivt. Det är angeläget för mångfalden i kommunens totala fritidsutbud att en ”smal” aktivitet som skytte för ungdomar utomhus också finns med.


Förslag till beslut


Föreningstjänst föreslår att föreningsstödsnämnden avslår ansökan.





Föreningstjänst








Klaus Siegel





Bilaga:	Ansökan från Boo Skytteförening, 2002-11-06,  
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