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	Föreningsstödsnämnden

	
	


	Bidrag till Skota Hem år 2003


Förslag till beslut 

Föreningsstödsnämnden beslutar bevilja Skota Hem bidrag för 2003 med 125 tkr samt att Skota Hem till nämndens oktobersammanträde lämnar en verksamhetsrapport inkl. ekonomisk redovisning för verksamheten 2003.

Nämnden beslutar att förklara paragrafen omedelbart justerad.

Ärendet

Föreningsstödsnämnden behandlade vid sammanträde 8 april 2003 § 13 en ansökan från Stiftelsen Skota Hem om ett bidrag för 2003 med 125 tkr.

Nämnden beslutade återremitera ansökan till Föreningstjänst för komplettering enl. särskilda yrkanden:

Monia Sturén (fp) yrkade på att ärendet återremitteras för att kompletteras med en ekonomisk rapport för år 2002.

Sune Åsvik (s) yrkade på att ärendet återremitteras för att kompletteras med namn och antalet timmar avseende ungdomar från Nacka, i Verksamhetsrapport år 2002.

Som framgår av inlämnad verksamhetsrapport har antalet aktivitetsdagar ökat från 60 år 2001 till 85 år 2002. 120 av besökarna var barn och 74 av dessa kom från Nacka. Med andra seglare och personal har man haft över 140 personer från Nacka på besök under säsongen. 

Efter förnyad kontakt med Skota Hem kan konstateras att aktiviteter och förberedelser för dessa (direkt relaterade till de aktuella aktiviteterna - såsom att förbereda båtar och plocka ihop efteråt) med Nackabarn och unga - uppgick under 2002 till ca 160 timmar.

Vid 20 tillfällen har man haft prova-påverksamhet och träning med barn från företrädesvis särskolor och träningsskolor i Nacka. Vid varje tillfälle krävs tre Skota Heminstruktörer.

Förutom administrativt arbete, materialvård och anpassningar, som är svårt att uppskatta i tid men som ändå är en förutsättning för att det hela ska fungera, ägnas stor del av tiden till barnseglingen, av vilken Nackabarnen utgör över 60 %.

 

Inför år 2003 har Skandia, som har varit verksamhetens största sponsor och som tillfört 1,5 mkr/år de senaste åren, dragit sig ur. Detta blir naturligtvis ett kraftigt finansiellt avbräck i årets verksamhet.  

Med den komplettering av fakta som här redovisats och den preliminära resultat- och balansräkningen för år 2002, föreslår Föreningstjänst att Föreningsstödsnämnden för år 2003 beviljar ett verksamhetsbidrag på 125 tkr samt att Skota Hem till nämndens oktobersammanträde 2003 inlämnar verksamhetsrapport inkl ekonomisk redovisning för 2003.

Med hänsyn tagen till den tidsförskjutning som för Skota Hems verksamhetsplanering uppstått i och med återremissen, föreslås att paragrafen förklaras omedelbart justerad. 

Föreningstjänst

Sture Djupenström

Bilaga:  Preliminär resultat- och balansräkning per den 31 december 2003.
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