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	Remissvar på motion från Socialdemokraterna i Nacka angående Jämställd Idrott


Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden beslutar avslå motionen.

Ärendet

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslöt vid sammanträde den 25 mars 2003 att remittera rubricerad motion till Föreningsstödsnämnden för yttrande. Motionen bifogas.

Övergripande syftar motionen till att det inom idrottsverksamheten ska råda jämställdhet mellan flickor och pojkar. För att kunna uppnå det måste förutsättningarna för flickors aktiviteter och intressen förbättras, bl.a. gällande anläggningar, tillgång till tider i anlägg​ningar samt ev. införandet av andra stödåtgärder som kan främja flickornas idrottande (t.ex. riktade bidrag).

På uppdrag av Nämndkontoret besvaras motionen av Föreningstjänst.

Föreningsstödsnämndens mål 

Frågan om Jämställd Idrott är redan idag en prioriterad fråga för Föreningsstödsnämnden och finns med i de inriktnings- och effektmål som fastställts. Särskilt följande två mål berör jämställdhetsfrågan:  

· Inriktningsmål: Barn och ungdomar skall få tillgång till ett varierat, rikt och jämställt fritidsutbud genom föreningslivet eller annan anordnare.

· Effektmål: Kommuninvånarna skall anse att en ökad jämställdhet mellan flickors och pojkars fritidsverksamhet har skett under den senaste tvåårsperioden. Andelen som in​stämmer skall öka från år 2002 till 2003.

I samband med nämndens sammanträde den 13 maj 2003 genomfördes ett seminarium/ måldiskussion om nämndens mål inför år 2004. I diskussionen berördes såväl fördelning av tider i anläggningar som möjligheten till särskilt riktade bidrag. Väsentligt är att målen formuleras så att de blir tydliga och mätbara. Vid uppföljning är det viktigt att perso​ner/föreningar som svarar på eventuella enkäter också har viss erfarenhet av området.

Seminariet resulterade i att nämnden ska se över nuvarande mål inför år 2004 och ev. också  komplettera med nya mål. Frågan om jämställdhet är ett viktigt och prioriterat område i detta arbete.

Frågan om särskilt stöd/bidrag till flickor 

Kommunens generella bidragsregler behandlar flickor och pojkar lika, dvs. samma bidrag och bidragsbelopp utgår för såväl medlemstal som antalet aktiviteter. 

Rent formellt och tekniskt kan bidragsregler fastställas som ger ett högre bidrag till flickor och deras verksamhet. Men sannolikt är det bättre med åtgärder som mer generellt skapar goda förutsättningar för flickors idrottande, t.ex. riktat bidrag för utbildning av ledare för flickgrupper/verksamheter.

Nya anläggningar som gynnar flickor

I motionen framförs vikten av att kommunen skapar förutsättningar för att nya idrottsan​läggningar byggs som gynnar flickors intressen, t.ex. ridhus, simhall och konstis för konst​åkning.

Föreningsstödsnämnden har nyligen avslutat ett uppdrag ”att under 2002-2003 göra ett särskilt arbete i syfte att utöka möjligheten till ridverksamhet för barn och ungdom genom utökad kapacitet och fler ridanläggningar inom kommunen”. Nämnden beslöt vid sitt sammanträde den 13 maj 2003 att överlämna framtagen redovisning om ridhusinventer​ingen som sin slutrapport till Kommunfullmäktige för vidare ekonomiskt ställnings​tagande. Därefter har dock Kommunstyrelsens arbetsutskott, 2003-06-03, återremitterat rapporten för vidare utredning av finansieringsmöjligheter.

För närvarande sker stora investeringar på anläggningssidan – nya sporthallar i Järla och Orminge, ishall i Älta, konstgräs på Boovallen och renovering av Nacka simhall. Det kommer att ge värdefullt tillskott av tider och träningsmöjligheter för idrottsförening​arna – vilket också gynnar flickorna.  

Med den investeringstakt som varit så är nog förutsättningarna för ytterligare investeringar begränsade de närmaste åren. Inte minst med tanke på kommunens kärva ekonomi. Om det i framtiden ändå ges utrymme för ytterligare investeringar så står sannolikt förslaget till ridhus​an​läggning på tur.

Utnyttjandet av kommunens anläggningar

De flesta föreningar behöver mer tider än de som tilldelats dem i sporthallar, ishallar/ isbanor och på fotbollsplaner. I dessa anläggningar råder det stor konkurrens om tiderna. Förvisso blir situationen något bättre med de nya anläggningar som tas i bruk – men tyvärr räcker det inte heller till för att täcka de behov som finns. 

De uthyrning- och fördelningsprinciper som fastställts 1996 utgör idag grunden vid fördel​ningen av tider. Föreningsstödsnämnden beslöt vid sitt sammanträde den 11 februari 2003 att uppdra åt Nämndkontoret att göra en översyn av gällande uthyrnings- och fördelnings​principer. Några kriterier som idag används ska skrivas in i regelverket och kompletteras med ytterligare mätbara variabler. Där så är möjligt ska också önskvärda prioriteringar finnas med (t.ex. ålder, kön, verksamheter). 

Syftet med översynen är att skapa tydlighet, öka rättvisan och eliminera risken för att föreningarna upplever tidsfördelningen som ”godtycklig”. Arbetet kommer att pågå under hösten 2003 i samarbete med Nacka Idrottsallians. De reviderade reglerna ska förhopp​ningsvis kunna tas i bruk inför säsongen 2004/05. I arbetet med översynen så kommer ”jämställdheten” finnas med som en viktig komponent.

Föreningarna har här också en avgörande roll. Det är viktigt att föreningen inom sig också fördelar de tider som de tilldelats på ett rättvis sätt med tanke på ålder, kön och serie​tillhörighet m.m. Kommunen kan ge direktiv på önskvärda prioriteringar – men det är ändå föreningen som har ansvaret och beslutar om fördelningen av sina timmar till respektive lag. 

Föreningstjänst synpunkter

Med beaktande av vad som här redovisats och inte minst den inriktning som Förenings​stödsnämnden redan arbetar utifrån – så finns goda förutsättningar för att frågan om Jämställd Idrott ska utvecklas i rätt riktning. För nämnden handlar det förvisso inte bara om idrott - utan nämnden har också ett ansvar att skapa förutsättningar för jämställdhet inom övrigt föreningsliv (scouter, friluftsorganisationer, hobbyföreningar, nykterhets- och religiösa föreningar etc.). 

Föreningsstödsnämnden har ansvar att fortlöpande bevaka denna fråga. Ett arbete som ständigt pågår – och förbättringar sker om än inte i så snabb takt som önskvärt är.

Föreningstjänst föreslår att Föreningsstödsnämnden beslutar avslå motionen avseende de konkreta uppdrag som redovisats i densamma. Nämnden ställer sig däremot positiv till motionens grundläggande syfte och kommer att arbeta för Jämställd Idrott inom ramen för de ordinarie uppdrag, ansvar och befogenheter som tilldelats Föreningsstödsnämnden.

Motionen anses härmed besvarad.

Klaus Siegel

Föreningskonsulent

Bilaga:

Motion angående Jämställd Idrott  (S)
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