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	Föreningsstödsnämnden

	
	


	Rapport om utökad ridverksamhet i Nacka


Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden beslutar notera informationen till protokollet.

Bakgrund

Ärendet gäller de uppdrag som Kommunfullmäktige lämnat Föreningsstödsnämnden i sam​band med Budget 2002-2004, angående utökad ridverksamhet.

Nämnden har sedan 2002 arbetat med uppdraget genom egna studiebesök och inventering av lämpliga platser. En fördjupad kartläggning av två platser som bedömts som lämpligast har också genomförts och kompletterats med en ekonomisk kalkyl på kostnaden för att bygga en komplett ridanläggning. 

Materialet har sammanställts i en rapport som behandlats vid Föreningsstödsnämndens sammanträde den 13 maj 2003. Nämnden beslöt då ”att överlämna rapporten om ridhusin​venteringen som sin slutrapport till Kommunfullmäktige för vidare ställningstagande”.

Ärendet har därefter behandlats vid kommunstyrelsens arbetsutskott den 3 juni 2003 och KSAU beslöt att ”återremittera föreningsstödsnämndens rapport rörande ridhusinventering för vidare utredning av finansieringsmöjligheter”. Därmed har nämnden återfått ärendet. 

Fortsatt handläggning  

Med anledning av återremissen har Nämndkontoret haft ett första möte på tjänstemanna​nivå för att förutsättningslöst diskutera hur ärendet kan drivas vidare på ett positivt sätt. Ove Dunell från Uppdragskontoret fick i uppdrag att göra en ”liten omvärldsorientering” och undersöka intresset hos tänkbara intressenter. Vilka är förutsättningarna och vilka krav kan eventuella samverkanspartners ställa för att finna vårt projekt, att finansiera/driva en ridanläggning, som intressant.

Syftet är att utifrån de ”signaler” och erfarenheter som samlas in utarbeta ett förslag på hur nämnden lämpligast kan gå vidare i arbetet med finansieringsmöjligheterna. Tanken är att förslaget ska presenteras Föreningsstödsnämnden vid sammanträdet den 21 oktober 2003.

Klaus Siegel

Föreningskonsulent
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