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	Föreningsstödsnämnden


Förslag till regler, taxor och avgifter för hyra av lokaler och idrottsanläggningar i Nacka kommun 

Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden beslutar att godkänna föreliggande förslag till ”Regler, taxor och avgifter för hyra av lokaler och idrottsanläggningar i Nacka kommun” att gälla från den 1 januari 2005.

Ärendet

Enheten för idrott och fritid har reviderat nuvarande taxor och avgifter för hyra av lokaler och idrottsanläggningar. De nya förslaget bifogas tjänsteskrivelsen.

Nuvarande taxa och regelverk har sitt ursprung från 1993-01-11. Sedan dess har det skett några mindre justeringar av avgifter, perioder och regler vid tre tillfällen (i september 1994, i november 1996 och i juni 2000). I princip har avgifternas nivå varit oförändrad under den senaste tioårsperioden.

Under de senaste två åren har områdesnämndernas kostnader för att sköta och driva idrottsanläggningar ökat med betydande belopp - samtidigt som avgifter för föreningarnas nyttjande varit oförändrade. Exempelvis ökade hyrorna för sporthallar med 11% under 2003 och fr.o.m. årsskiftet 2004 ökade hyrorna med ytterligare 45%. Förändringen av hyrorna har godkänts genom beslut av KS/KF. Hyrorna och/eller avgifterna (d.v.s. subven​tions​graden) för före​ningslivet har inte berörts vid dessa tillfällen då detta är delegerat till föreningsstöds​nämnden. Andra exempel på ökade kostnader är städning och förbrukningen av el. Under de senaste åren har föreningslivet fått tillgång till två nya sporthallar, tre fotbollsplaner och en ishall. Nya anläggningar är positivt för föreningslivet men dessa innebär även en ytterligare belastning på områdesnämndernas driftbudget i form av ökade kostnader för hyror och avskrivningar.

I takt med att kostnaderna för idrottsanläggningar ökar och att de ekonomiska budgetramarna minskas blir en justering av taxor och avgifter helt enkelt nödvändig. I annat fall måste ambitionsnivån för anläggningarnas skötsel och öppethållande minskas. Därtill är det sannolikt att föreningsstödsnämnden under de närmaste åren inte kan räkna med någon större ökning i budgetramen. Ökade hyresintäkter blir då en viktig faktor för att bibehålla övrigt föreningsstöd. 

Utöver de taxor och avgifter som föreslås har dokumentet också justerats och kompletterats avseende regler och ordningsföreskrifter. Ett syfte har varit att inordna gällande praxis i dokumentet. Ett annat har varit att minska överbokningar av tider som senare inte används. Målet är att anläggningar och ytor ska användas effektivt vilket innebär är att det är brukarnas aktuella behov som ska styra vid fördelning och bokning av tider.

Avgifter och taxor för anläggningar och ytor har ändrats så att dessa ska stå i rimlig proportion till varandra och den servicenivå som erbjuds. Vidare innebär förslaget att taxor och avgifter för kategori III inte ska subventionernas via skattemedel. 

Några förändringar i förslaget

· Allmän höjning av de flesta av taxorna med cirka 10 %.

· Teknisk justering av taxan för fotbollsplaner så att det möjliggör rättvis avgift då halva planer nyttjas.

· Ishallstaxan avseende kategori III har höjts till 1 300 kr för samtliga isperioder.

· Fotbollsplan, konstgräs – nytt objekt för 2004.

· Tilläggsavgift om 500 kr införs för bokade anläggningar och/eller ytor som inte
  används och som inte har avbeställts i tid.

Ekonomi 

Med utgångspunkt från nuvarande uthyrningsstatistik bedöms intäkterna efter justering av taxor och avgifter att öka med följande belopp per anläggning och år:

· Sporthallar
 110 000 kr

· Fotbollsplan, sommar
 70 000 kr

· Fotbollsplan, vinter
25 000 kr

· Ishallar
110 000 kr

· Simhallar
 35 000 kr

Sammanlagt beräknas den årliga intäkten för nämnden att öka med cirka 350 000 kr. 

Utöver nämndens ökade intäkter bedöms skolornas intäkter för gymnastiksalar kunna ge ett ökat tillskott med drygt 40% per år. Intäkterna tillfaller skolor som svarar för skötsel och städning. Vidare bedöms att intäkterna för simhallarna kommer att öka med cirka 200 000 kr per år till följd av höjda entréavgifter och för försäljning av badkort. Dessa intäkter tillfaller områdesnämnden Sicklaön och Fisksätra/Saltsjöbaden.

Enheten förespråkar att översyn av regler och avgifter framgent görs regelbundet, dock minst vartannat år. Regler och avgifter hålls då aktuella och eventuella uppkomna oönskade konsekvenser kan rättas till i tid.

Åsa Engwall

Chef 

Idrott och Fritid
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