Rapport till Nacka Kommun, säsongen 2004

Säsongen 2004 började någon vecka in i maj med fin vind och ljuvlig vårsol. Båtarna som fått en rejäl översyn under vintern var i toppskick och vi var ett gediget gäng som stod i startgroparna för ytterligare en framgångsrik och minst sagt intensiv säsong. Det var återigen en ökning av de flesta typer av aktivteter på programmet och vi var laddade. 

Våren var som vanligt fylld med besök från skolor i Nacka och Stockholm med omnejd. Även en del besök från olika rehabiliteringscentrum hanns med. På helgerna hade vi prova-på och träningssegling för såväl nya som rutinerade seglare. 
Lägerverksamheten tog vid efter midsommar med det första av sommarens barn- och ungdomsläger. Det första hölls vid vår bas i Saltsjöbaden och de andra två i samarbete med RBU, vid deras anläggning i Mättinge, Trosa. Parallellt hölls även vuxenkurser på allt från nybörjarnivå till kappsegling. 
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Vi var ute i landet en del också för att hjälpa, inspirera, stötta och konsultera. Våra besök var mycket uppskattade och det är givande för oss att komma ut och se hur andra klubbar, aktiva eller med en önskan om att bli, har det. Att sätta sig in i deras problematik är mycket nyttigt. 
Hösten tog vid plötsligt och det blev snart blåsigt och en del aktiviteter fick ställas in eller bokas om. Avslutningen var dock en helt strålande dag med sol och perfekt vind. Efter en tämligen medioker sommar var det tur att det var just den bilden som kommer att sitta kvar på näthinnan när man tänker tillbaka på seglingssäsongen.

Sent i september bar det av mot Aten och Paralympics, både för att se och hjälpa till vid seglingarna men framför allt för att arbeta med en EU-finansierad konferens som Skota Hem är medarrangör till. Konferensen som kommer att hållas i Amsterdam i december är ett projekt inom Eyes 2004 och kommer att handla om segling för barn och ungdomar med funktionshinder. Vi är med och arrangerar detta tillsammans med IFDS (International Foundation for Disabled Sailing) och fyra andra nationer. Vi kommer även att vara föreläsare och håller just nu på att skriva ett nytt kapitel i den internationella manualen för handikappsegling, om hur man arrangerar segling för gravt handikappade unga bl.a. med skolan som rekryteringsbas. Detta som på senare år blivit en allt större del av vår verksamhet och specialitet ska nu enligt vårt koncept spridas i Europa och vidare ut i världen. Det är fantastiskt inspirerande och ytterligare ett kvitto på att det vi gör är unikt och värdefullt.
I övrigt har vi fortsatt på vår utstakade bana; att ständigt öka kvaliteten på vår verksamhet i alla avseenden. Med våra ekonomiska resurser har vi svårt att ta emot så många fler personer. Därför har vi istället fokuserat på att göra allt bättre. Att försöka lära mer och hitta nya sätt och vägar att få små mirakel att hända om dagarna. 
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Nackakillar på egenhändig seglats under ungdomskursen 2004

Vi har tyvärr varit med om något vi inte varit med om på många år. Det är att en av Nacka-verksamheterna som brukar besöka oss inte dök upp till sina bokade seglingar. Uppenbarligen var det ny personal som inte trodde att vi skulle klara av att ta ut ”deras” ungdomar på sjön. Trots långa samtal fick vi inte ens ett försök på oss att överbevisa deras negativa inställning. Det kändes sorgligt att dessa ungdomar på grund av personalens rädsla (vår tolkning) förnekades denna möjlighet. 

Detta överskuggar dock inte den rad besök från förskolor, träningsskolor och gymnasiesär i Nacka som genomförts. Vi har som tidigare även haft Nackaungdomar på träningar och i lägerverksamheten. Drygt 70 besökare vid 18 tillfällen. Det är fantastiskt för oss att år efter år få följa dessa underbara barn och ungdomar. De känner sig hemma i vår miljö och är mycket hemtama hos oss. Man kan verkligen se i deras ansikten att besöken hos oss inte passerar obemärkta. En del är så ivriga att komma ut i båtarna att stunden det tar att gå på toa och klä på sig är en ren plåga. Men glädjen när man väl är ute på sjön går inte att ta miste på.  
Emma Hallén
Verksamhetsansvarig
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