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	Föreningsstödsnämnden


Förslag till regler, taxor och avgifter för hyra av lokaler och idrottsanläggningar i Nacka kommun 

Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden beslutar godkänna att: 

1. 
föreliggande förslag till ”Regler, taxor och avgifter för hyra av lokaler och idrottsanläggningar i Nacka kommun” med de ändringar och korrigeringar som enheten för idrott och fritid föreslår, att formellt gälla från den 1 januari 2005.

2. 
att de förändrade taxor och avgifter införs successivt under år 2005 enligt enhetens förslag.

Ärendet

Föreningsstödsnämnden uppdrog åt direktören för idrott och fritid att med Nacka Idrotts  Allians kommunicera förslag till regler, taxor och avgifter för hyra av lokaler och idrottsanläggningar i Nacka kommun, enligt beslut 2004-09-16, § 19. Enheten för idrott och fritid har bl.a. fört samtal med Nacka Idrotts Allians, Konståkningsklubbarna, de största fotbollsklubbarna samt Nacka Hockey. Från föreningar inom Nacka Idrotts Allians har fyra stycken skriftliga synpunkter inkommit.  

Boo IF föreslår att kommunen inte ändrar avgifter för redan bokade anläggningar och att föreningar ges möjlighet att budgetera för ev. hyreshöjningar och att ev. höjningar sker tidigast vid halvårsskiftet 2005. Föreningen menar att lokalhyror inte bör sättas på ett sådant sätt att enskilda idrotter får enorma kostnader och andra ganska låga. 

Älta konståkning anför att de får svårt att klara snabba prisförändringar. Konståkningen tar i sin skrivelse upp några jämförelser med olika kommuner i Storstockholm. Konståkningen anför att de idag nyttjar de minst attraktiva tiderna i ishallarna och föreslår att ny prisdifferentierad modell införs så att det blir prisskillnad mellan attraktiva och mindre attraktiva tider i anläggningarna.

Skrivelsen från Boo SK konståkning handlar om förutsättningar för att bedriva fritidsverksamheter inte får försämras för ungdomar. Föreningen anser att i den mån prisförändringar måste ske bör de ske med utgångspunkt från kostnadsökningar för drift av anläggningarna. 

Älta IF anför i sin skrivelse att avgifter för barn och ungdomar ska hållas på låga nivåer då de främjar idrottsutövande och en meningsfull fritid under uppväxtåren. Föreningen påtalar att höga avgifter kommer främst att missgynna konståkningssektionen då deras tävlingsverksamhet ännu inte avslutats. Föreningen anser därför att avgiften i ishallen mellan vecka 13-31 bör korrigeras. Föreningen framför också att fotbollsplanerna bör hållas öppna till den 15 oktober eftersom Nacka mästerskapen genomförs i mitten av oktober. Föreningen anser att en prishöjning av Stavsborgshallen inte är motiverad då föreningen anser att hallen är i dålig kondition.

Enheten har också haft ett öppet samtal med de största fotbollsföreningarna om främst förutsättningarna för vinterfotboll. I dialog med föreningarna framkom att det finns en acceptans för att införa självkostnadspris för vinterfotbollens bedrivande. Detta har också varit avsikten enligt tidigare regler men under senare år har det varit en obalans mellan kostnaden för snöröjning och kommunens taxa för vinterfotbollsplaner.

Enheten har också fört samtal om bokning och nyttjande av simhallarnas banor och enheten anser att avgiften för föreningstid även för simhallar bör korrigeras och förtydligas. Enheten har även tidigare undersökt prissättning av olika sportanläggningar i olika delar av Sverige och konstaterar då som nu, att avgifterna är svåra att jämföra exakt men i en bred betraktelse anses att Nackas avgifter för nyttjande av idrottsanläggningar är låga. Eftersom kommunens ekonomiska situation bedöms vara positivare jämfört med de uppgifter som gällde för kommunen i juni föreslår enheten att vissa korrigeringar görs med hänsyn till inkomna synpunkter från föreningslivet. De nya korrigeringarna bifogas tjänsteskrivelsen.

Enheten föreslår att prisförändringarna införs successivt under 2005 på följande sätt.

· Avgifterna för utomhusaktiviteter t.ex. konstisbanor, fotbollsplaner (vinterfotboll, gräs, grus samt konstgräs), friidrott och införs den 1 januari 2005.

· Avgifterna för inomhusaktiviteter i sporthallar, judolokal, gymnastiksalar och simhallar (föreningstider) införs den 1 juni 2005.

· Entréavgifter m.m. i simhallar införs den 1 januari 2005.

· Avgifterna för ishallsaktiviteter införs den 1 april 2005.

· Övriga regler, taxor och avgifter införs den 1 januari 2005. 

Enheten förespråkar att översyn av regler och avgifter framgent görs regelbundet. Regler och avgifter hålls då aktuella och eventuella uppkomna oönskade konsekvenser och skevheter kan rättas till i tid.

Åsa Engwall

Chef 

Idrott och Fritid

Bilaga:


1. Förslag till: Regler, taxor och avgifter för hyra av lokaler och idrottsanläggningar i Nacka kommun, datum för revidering 2004-11-22.

2. Skrivelse från Boo idrottsförening daterad 2004-11-11.

3. Skrivelse från Älta konståkning daterad 2004-11-03.

4. Skrivelse från Älta idrottsförening daterad 2004-11-19.

5. Skrivelse från Boo SK konståkning daterad 2004-11-05.
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