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	Föreningsstödsnämnden


Ansökan om Bidrag till Stockholms Handikappskidskola

Förslag till beslut

Föreningsstödsnämnden beviljar ett bidrag på 5 000 kr till Friluftsfrämjandets Stockholmsdistrikt för handikappskidskola säsongen 2004 - 2005.

Ärendet

Sedan 1999 har Friluftsfrämjandets Stockholmsdistrikt erbjudit funktionshindrade personer i Stockholms län skidskoleverksamhet i Stockholms Handikappskidskola. Verksamheten har varit förlagd till Flottsbrobacken i Huddinge samt till Ekholmsnäsbacken, Lidingö som båda lämpat sig mycket bra för denna verksamhet.

Skidskolan vänder sig till alla personer i Stockholms län, oavsett ålder, som har någon form av funktionshinder och är nu den näst största skidskolan i Sverige för funktionshindrade vid sidan av Totalskidskolan i Åre. Samtliga instruktörer är också utbildade vid Totalskidskolan.

Under säsongen 2004 deltog ca 140 elever kontinuerligt i skidskolan. Dessutom erbjöds ytterligare ett 60-tal personer att pröva skidskolans verksamhet. Från Nacka deltog fem personer i skidskolan förra säsongen. 

Principiella ställningstaganden

Kommunens bidrag ska stödja verksamhet i kommuen. I enskilda fall har dock hänsyn tagits till att olika typer av aktiviteter på grund av anläggningars egenskaper och tillgänglighet inte är lämpliga för funktionshindrade och därmed inte kan bedrivas i Nacka. Stöd har då lämnats till verksamhet utanför kommunen där Nackabor deltar.

De skidbackar som finns i Nacka uppfyller inte de krav och behov som skidskolan behöver för att bedriva verksamhet för personer med funktionshinder. Samma förhållande råder i flera kommuner. Därför har man samlat verksamheten till de anläggningar som har de förutsättningar som behövs. Friluftsfrämjandets Stockholmsdistrikt ansöker om ekonomiskt stöd för skidskolans verksamhet i samtliga kommuner i Storstockholm.

Enhetens förslag

Enheten för Idrott och Fritid bedömer med hänsyn till ovanstående att kommunen bör medverka till att skidintresserade funktionshindrade i Nacka har tillgång till skidskoleverksamhet och föreslår därför ett bidrag om 5 000 kr till Friluftsfrämjandets Stock-holmsdistrikt för verksamheten inom Stockholms Handikappskidskola.

Sture Djupenström

Bilaga: Ansökan från Friluftsfrämjandets Stockholmsdistrikt.
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