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	Föreningsstödsnämnden


Föreningars synpunkter på fördelning av tider i idrottshallar
Förslag till beslut
Informationen noteras till protokollet

Ärendet 
I maj bjöd enheten Idrott och fritid in de föreningar som är intresserade av tid i sporthall för information. Då presenteras ett förslag med fördelning av tider som bygger på tidigare säsongs fördelning. Därefter ansöker föreningarna om tider. Utifrån dessa önskemål gör enheten en fördelning och prioritering enligt de fördelningsprinciper för lokaler och anläggningar som är fastställda av föreningsstödsnämnden. 

14 föreningar har inkommit med synpunkter på de tider de tilldelats. Vissa föreningar önskar mer tid än de har haft förgående säsong, eller andra tider än dem de tilldelats, då de vill ha mer attraktiva tider, till exempel måndag till torsdag 17.00 – 21.00 
Boo IF- friidrott
Föreningen menar att lokalbehovet har ökat på grund av ökad ungdomsverksamhet. Föreningen har tilldelats samma antal timmar, men fått en del av tiden förlagd till mindre attraktiv tid än innan, då friidrotten inte är prioriterad för inomhusanläggning. 
Atlas Copco IF

Föreningen har tidigare säsonger inte haft några tider i kommunens sporthallar, då de haft en egen hall. De har erbjudits tider som utomhusidrotten tidigare haft, men inte bokat upp sig på dessa. 
Jarlabergs IF

7 ungdomslag, nytt flicklag och innebandyskola gör att föreningen behöver flera attraktiva tider. Pojkar 16 – 17 år önskar för dem mer attraktiva tider. Föreningen har tilldelats samma tider som tidigare säsong samt ytterligare tid på attraktiv tid. 
Saltsjöbadens IF – innebandy
Föreningen har tilldelats samma tider som tidigare säsong samt ytterligare tid på attraktiv tid. 
Boo KFUM - innebandy
Föreningen har tilldelats samma tider som tidigare säsong

Nacka gymnastikförening
Föreningen har tilldelats samma tider som tidigare säsong, men önskar mera tid på attraktiv tid
Orminge innebandy

Föreningen har tilldelats samma tider som tidigare säsong
Skuru IK, handboll

Föreningen har tilldelats samma tider som tidigare säsong, samt tilldelats mera tid
Boo Björknäs IBK

Föreningen har tilldelats samma tider som tidigare säsong, men önskar mera tid på attraktiv tid
Fisksätra IF- fotboll
Föreningen deltog inte informationsmötet då ärendet diskuterades. Föreningen vill behålla den tid de haft tidigare, enheten har ännu inte fattat beslut om tilldelning
SoIK Hellas – friidrott
Verksamheten är nystartad och har tilldelats tid som de är nöjda med.
Friskis och Svettis

Föreningen består främst av kvinnliga motionärer. Enligt föreningen innebär enhetens fördelning av halltider en försämring för föreningen att erbjuda motionsmöjligheter i hela kommunen. De anser att deras verksamhet främjar folkhälsa som jämställdhet. Föreningen har fått behålla de tider de haft tidigare, men ska inkomma med besökstatistik för tiden i Stavsborgshallen. 
Boo IF hockey

Föreningen vill bland annat tidigarelägga säsongen samt förändra tiderna för allmänhetens åkning. Enheten har inte tillmötesgått föreningen. 
Boo FF

Föreningen önskar arrangera inomhuscuper som förberedelse för senare cuper, och för att få en nettointäkt till föreningen. Föreningen har inte tilldelats dessa tider då enheten prioriterat annorlunda. 
Enhetens synpunkter
Flertalet föreningar har fått behålla de tider de haft tidigare, några föreningar har även tilldelats ytterligare tid som utomhusidrotterna har disponerat tidigare. Tider har fördelats enligt gällande principer. Den totala attraktiva tiden att fördela är ca 30 timmar per dag. 
I takt med att föreningarna engagerar sig i handslaget kommer dessa att behöva prioriteras i allt större utsträckning då de förpliktigar sig gentemot förbunden att ta emot de nya barnen i sin ordinarie verksamhet. 

För arrangemang så som cuper mm har enheten prioriterat enligt följande
1. tid för matcher i seriespel för förbund som handboll, basket, innebandy

2. ej förlägga arrangemang på andra föreningars tider

3. i första hand förlägga arrangemang 30/3 – 10/9 eller på skollov

4. att föreningar förlägger sin arrangemang på sina egna tider 

Fredade sporthallar från arrangemang är Björknäs sporthall, Tattby sporthall samt Tippens sporthall lördagar 8.00-12.00. Verksamheten i dessa sporthallar är i huvudsak gymnastik. 

IDROTT OCH FRITID 
Thomas Sass
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