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	Föreningsstödsnämnden 


Ansökan om medel för förstudie om finansiering av boxningslokal i Fisksätra och två aktivitetshus, ”Byahusen” på Saltsjöbadens IP
Förslag till beslut
Föreningsstödsnämnden anslår 62 500 kronor till Saltsjöbadens IF att användas till en förstudie av möjligheter till finansiering av dels ett mindre och ett större aktivitetshus på Saltsjöbadens IP, dels för en boxningslokal i Fisksätra. 
Ärendet 
Saltsjöbadens IF har i ansökan 2005-08-22 ansökt om 125.000 kronor för att genomföra en förstudie som syftar till att utreda och genomlysa möjligheter till finansiering av två Byahus (aktivitetshus) på Saltsjöbadens IP samt en boxningslokal i Fisksätra. 
Saltsjöbadens IP består f.n. av en naturgräsplan, löparbanor, en utomhusrink, ett nyligen renoverat badhus och en mindre paviljong.  Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden har beslutat att bygga en ny konstgräsplan för fotbollen och helt nya friidrottsytor. Detta arbete påbörjas runt den 20 september. Tidigare har även medel avsatts och bygglov beviljats till ishall vid den befintliga utomhusbanan, men beslutet har överklagats. 
Saltsjöbadens IFs skriver att föreningens syfte är att skapa en ny mötesplats, Lilla byahuset, för ungdomar i åldern 15 -16 år och uppåt. Föreningen anför att platsen för den gamla paviljongen på IP har diskuterats för fritidsändamål. Avsikten är nu att skapa en lättillgänglig mötesplats för alla ungdomar och även vuxna där olika företeelser som idrott, motion, avkoppling, underhållning och kultur samt en enkel servering kan skapa en attraktiv mötesplats. I den nya paviljongen skulle även Saltsjöbadens IF kunna inrymma sitt kansli och på så sätt göra det möjligt att ansvara för verksamheten på plats. 
Det skulle omfatta en yta om ca 1500 kvm. Utöver en uppgradering av omklädningsrummen skulle lokalen kunna innehålla styrketräning, lokaler för dans, aerobics, fäktning, kampsport, mötesrum, café med möjlighet till musik och internetuppkopplade datorer samt möjlighet för mindre grupper att övernatta. 
Under flera år har det funnits planer på att bygga en ishall på Saltsjöbadens IP. Saltsjöbadens IF menar även att det i Saltsjöbaden saknas en större mötesplats för sammankomster för 400 – 500 personer såsom vid musikarrangemang, utställningar, arrangemang, auktioner, föreningsmöten mm. För att möta dessa behov vill föreningen i förstudien undersöka möjligheterna för att finansiera en byggnad som i ansökan benämns stora byahuset. 

När det gäller boxningslokalen i Fisksätra erbjuder Stena fastigheter en lokal i Fisksätra centrum. Lokalen kan användas för boxning, styrketräning och aerobics. Även ett café planeras. Föreningsstödsnämnden har tillsammans med områdesnämnden Fisksätra – Saltsjöbaden beslutat (FN § 30, 2005-09-15 respektive ONFS § 112,  2005-09-13) att ge bidrag till föreningen för inköp av material och inventarier. Men trots detta är projektets finansiering inte tillräckligt för att uppnå önskvärd verksamhet som kan attrahera tilltänkt målgrupp. Därför kommer förstudien även att omfatta fortsatt finansiering av detta projekt. Förstudien beräknas ta cirka tre månader.
Enhetens synpunkter

Ett litet och ett stort byahus (multi-aktivitetshus) enligt ovan skulle komplettera Saltsjöbadens IP och göra den till en attraktiv mötesplats med många möjligheter till aktiviteter. 

Enheten anser att det är positivt att föreningen vill undersöka olika och nya möjligheter till finansiering. Det är särskilt intressant att finna möjligheter till nya mötesplatser där olika intressen kan samverka kring lokaler och utrustning, där ungdomar med olika intressen kommer få tillfällen att mötas. 


Eftersom enheten anser att olika finansieringsmöjligheter kommer att vara viktig och betydelsefull information för fler föreningar och att denna information kommer att bidra till viktig kunskapsuppbyggnad för enheten är Idrott och fritid beredd att svara för viss del av den totala kostnaden för utredningen. 
Mot bakgrund av ovanstående föreslår enheten för idrott och fritid att föreningsstödsnämnden anslår 62 500 kronor till Saltsjöbadens IF att användas till en förstudie av möjligheter till finansiering av dels ett mindre och ett större multi-aktivitetshus på Saltsjöbadens IP, dels för en boxningslokal i Fisksätra. 
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