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	Föreningsstödsnämnden


Bidrag till stiftelsen Skota Hem 2006
Förslag till beslut
Föreningsstödsnämnden beslutar att bevilja stiftelsen Skota Hem ett verksamhetsbidrag på 125 000 kr för år 2006. Stiftelsen ska senast den 1 november 2006 lämna en rapport över genomförd verksamhet.
Ärendet

Stiftelsen Skota Hem har ansökt om verksamhetsbidrag för år 2006 (ansökan bifogas).

De har sedan 1996 fått ett årligt bidrag för seglingsverksamhet för personer med funk​tionshinder. Bidraget är mycket betydelsefullt för verksamheten och dess utveckling. I verksamheten deltar såväl rörelsehindrade som multihandikappade barn och ungdomar. Stiftelsen planerar att liksom tidigare år bjuda in och kostnadsfritt ta emot alla intresse​rade särskoleklasser i Nacka. Under sommaren genomförs också sommarläger och övrig verksamhet. Detta ger unga funktionshindrade möjlighet att prova på segling och där​med få uppleva en spännande fysisk aktivitet. För de som har högre ambitioner finns möjlighet till mer avancerad träning och tävlingar. Förhoppningsvis kommer många att fortsätta och segla på den nivå som de själva kan och önskar. Under senare år har antalet unga i verksamheten ökat och uppgår nu till ca 50 % av deltagarna under en säsong. 
Stiftelsen har en hög kvalité i verksamheten - vilket gör det möjligt att handikappsegling kan bedrivas på ett säkert sätt. Duktiga och erfarna instruktörer och ”bra utrustning” (båtar, brygganläggning etc.). Verksamheten har god renommé inom handikappidrotten i Sverige. 
Enhetens synpunkter
Kommunens bidrag är nödvändigt för att Skota Hem ska kunna genomföra sina ambitioner/planer. Att stödja denna verksamhet är ett stöd för handikappade barn och ungdomars möjlighet att delta i olika ”idrotts- och fritidsaktiviteter”.

Enheten föreslår att stiftelsen Skota Hem erhåller 125 000 kr i bidrag.
Klaus Siegel
Bilaga:
Ansökan från Skota Hem, 2006-03-14
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