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	Föreningsstödsnämnden


Förslag till seminarium för ideella ledare i Nacka
Förslag till beslut
Föreningsstödsnämnden föreslås besluta att uppdra åt enheten för idrott och fritid att anordna ett seminarium för ideella ledare i Nacka enligt upprättat förslag samt att medel reserveras för ändamålet via projektmedel för ledarutveckling 2006.
Ärendet

Föreningsstödsnämnden beslöt den 9 december 2004, § 29, att införa ett bidrag för utveckling av barn- och ungdomsledare verksamma i ideella föreningar med säte i Nacka. Bidraget är ett av flera möjliga verktyg för att öka andelen kvinnor/flickor att bli verksamma ledare i föreningslivet. Ett annat motiv för införandet av bidraget var även att ge föreningslivet möjlighet att öka ledarnas kompetens inom bl.a. föreningskunskap, ledarrollen, kostens betydelse samt attityder och betydelsen av social trygghet och gemenskap.
Under årens lopp har få föreningar nyttjat bidraget. Vid samtal med föreningar och NIA uppges att det inte är bristande information som är orsaken till detta utan sannolikt är det ledarnas tid som upplevs vara bristen vid planeringen av en längre utbildningsserie. Efter dialog med NIA har enheten för idrott och fritid föreslagit en kvällsaktivitet i början på 2007. Enheten föreslår att man använder filmens värld som ingångspunkt för att visa på effekter av ledare och gruppdynamik. För ändamålet har enheten bokat en salong om 134 platser, Astoria i Nacka, den 1 februari samt filmen Flugornas herre. Måhända kan filmen vara något provocerande men tanken är att filmen ska vara neutral men oerhört tydlig i sitt budskapet. Nämligen effekter av gruppdynamik, unga människor och frånvaron av ledare. En samtalsledare bör lämpligen finnas med för efterföljande samtal. För att stimulera ytterligare har enheten bjudit in Thomas Dennerby för att tala om hur man kan leda ett lag mot ett högt ställt mål (VM fotboll). Bedömd kostnad för arrangemanget är ca 15 - 20 000 kr exklusive arvode för inbjudna talare och samtalsledare. 

Enheten föreslår att medel för inspirationskvällen disponeras och reserveras för detta ur medel för projektet ledarutveckling 2006.
Åsa Engwall
Chef Idrott & Fritid
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