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Information om projektet REACTE - Raising Environmental Awareness amongst Cities and Towns in Europe 

Under drygt ett års tid har Nacka tillsammans med tre andra kommuner inom ”Edge Cities Network” – Croydon utanför London, Esbo utanför Helsingfors samt Getafe utanför Madrid – samarbetat för att stimulera miljöarbete inom små och medelstora företag i projektet Reacte. 

Projektets huvudsakliga arbetssätt har varit att erbjuda lokala seminarier om miljöfrågor som berör företag och information med hjälp av en lättillgänglig ”guide” – Gröna Guiden för Företaget” - med goda exempel från de fyra kommunerna. 

I Nacka har Reacte bedrivits i samverkan med det lokala nätverket för företag – Nackaföretag i Miljösamverkan. Ett välbesökt introduktionsmöte i september 1999 var upptakten till Reacte och därefter har sju seminarier genomförts. Sammanlagt har 160 personer från olika företag i Nacka deltagit i seminarierna. De flesta deltagare har varit från lokala företag som inte tidigare varit med i nätverket. En stort andel av dessa har visat intresse av att delta i nätverket, vilket har stärkts av Reacte arbetet 

De flesta av projektets mål har uppfyllts väl även om de fyra parterna har uppfyllt dem på olika sätt. 

Projektet har inneburit ett samarbete på transnationell nivå, vilket givit möjlighet att ta del av olika sätt att arbeta och implementera miljöfrågorna hos företag. Samtliga anser att samarbetet inom projektet har fungerat väl och hoppas på fortsatt samarbete.

Slutrapporten har den 1 juli 2000 inlämnats till DG XI, EU  Kommissionen.

60 % av den beviljade summan betalades ut efter halva projekttiden och den resterande summan betalas ut efter godkänd slutrapport. 

Nackas del i ansökan uppgick till 155 488 kr varav ca 60 % utbetalades efter projektets halva tid och resterande belopp emotses i början av hösten. Miljö och samhällsplanering har ansett att projektet varit angeläget och har därför även satsat egna resurser, varför den totala kostnaden för projektet är större.

Projektledare i Nacka har varit Eva Scharin, Miljö och samhällsplanering. 

Rapporten finns tillgänglig i sin helhet på kommunstyrelsekontoret.
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