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Lokalisering av möten i Nacka under det svenska ord-förandeskapet i EU:s ministerråd första halvåret 2001

Förslag till beslut

Informationen noteras till protokollet.

Bakgrund

Under det svenska ordförandeskapet i EU:s ministerråd kommer Sverige att leda totalt drygt 1500 möten. Flertalet äger rum i Bryssel och Luxemburg. Närmare 80 möten förläggs till Sverige. Totalt får 44 kommuner fördelade över hela landet ett EU-möte. Ambitionen har varit att ge mötena en bred geografisk spridning. 

Inte mindre än 3 möten kommer att förläggas till Nacka.

· Utrikespolitiska kommittén                  
 11 -  12 januari 

· Möte med ASEM-ländernas polchefer 
 25 – 27 april 

· Konferens om miljöforskningens betydelse 
för miljöpolitiken   

               
   9  -  11 maj

Utrikespolitiska kommittén

består av medlemsländernas s k Polchefer. Polchefen har inom Utrikesdepartementet det högsta tjänstemannaansvaret för EU:s gemensamma utrikes- och säkerhetspolitik. Vid kommitténs möten görs en genomgång av aktuella utrikespolitiska frågor. Polcheferna lämnar sedan yttranden till utrikes-ministrarna om hur de skall agera i olika frågor inom ramen för EU:s           gemensamma utrikes- och säkerhetspolitik.

Vid mötena deltar även medlemsländernas s.k. Europakorrespondenter.

Ungefär 100 personer från samtliga medlemsländer, den Europeiska kommissionen samt EU:s rådssekretariat beräknas deltaga i mötet, som hålls i Saltsjöbaden.

Asia-Europe Meeting, ASEM-SOM

svarar för dialogen mellan EU-länderna inklusive kommissionen och tio länder i öst- och Sydostasien, som inleddes vid ett toppmöte i Bangkok 1996. SOM betyder Senior Officials Meeting, d v s möte mellan utrikes-    ministeriernas politiska chefstjänstemän. ASEM-dialogen behandlar frågor rörande politik, ekonomi, handel, investeringar, kultur och mellanfolkliga relationer. Mötena förekommer på 3 olika nivåer. Vartannat år möts stats- och regeringscheferna. 

För att främja de intellektuella, kulturella och mellanfolkliga relationerna har ASEM inrättat en stiftelse i Singapore, Asia-Europe Foundation. ASEMs miljöinstitut Asia-Europe Environment Technology Centre i       Bangkok samarbetar inom miljöområdet.

Ungefär 90 personer beräknas deltaga i mötet, som hålls i Saltsjöbaden.

Konferens om miljöforskningens betydelse för miljöpolitiken

Hur ska klyftan överbryggas mellan vad forskningen kommer fram till och olika aktörers miljöarbete?  Konferensen, Bridging the Gap, fokuserar på hinder och möjligheter att föra ut resultat från fyra forskningsområden: Miljö och hållbar utveckling, Konkurrenskraft och hållbar tillväxt, Livs- kvalitet och vård av levande resurser, Energi samt Användarvänligt informationssamhälle.

I dagarna går en första inbjudan till konferensen Bridging the Gap ut till näringsliv, myndigheter, forskare, media, miljörörelsen och andra intresseorganisationer i EU:s medlemsländer och kandidatländer.

300-400 deltagare väntas till konferensen i Nacka Strand.

2001-sekretariatet på Utrikesdepartementet tillsammans med respektive fackdepartement ansvarar för planeringen och genomförandet av mötena. Kommunen har tillfrågats om önskemål att medverka, främst genom att tillhandahålla information om kommunen. Detta är ett tillfälle för Nacka Kommun att marknadsföra sig till en stor krets. 

Utrikesdepartementet kommer under hösten att arrangera ett informationsmöte för respektive mötesort, där förberedelsearbetet och formerna för informationssatsningarna skall diskuteras. 
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