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Ärendet


Nacka kommun har fått rubricerade remiss för yttrande och har följande att framföra.





Allmänt


En femtedel av landets invånare bor i Stockholms län, en femtedel av trafikarbetet utförs här och hälften av landets kollektivtrafik finns i regionen. Mycket av trafiken går på kommunala vägar.





Statens anslag till regionen har hittills motsvarat endast 10 % av det totala statsbidraget varmed Stockholms län under åren har fått en orimligt liten del av de totala investeringsmedlen. Det innebär med största sannolikhet att regionen inte kommer att kunna uppnå de av regering och riksdag uppsatta målen för ett hållbart trafiksystem, dessutom fördröjs och försvåras arbetet med 0-visionen.


Med den trafiktillväxt som sker i Nacka/Värmdösektorn, som har bland den största befolkningsökningen i landet, så kommer svårigheterna att accentueras framöver.





Länsplan för regional transportinfrastruktur


Allvarliga trängselproblem för fordonstrafiken finns i Nacka vid Värmdövägen/ Värmdöleden / Saltsjöbanan, samt vid Hammarby Fabriksväg / Södra Länken. Nacka har stora tillgänglighetsproblem över Saltsjö/Mälarsnittet. Detta beror till stor del på att enda möjligheten för Nacka-Värmdösektorns trafik att komma över Saltsjö/Mälarsnittet är via Danvikstullsbron och Stockholm. Denna situation löses inte med Södra Länken. Det mycket  angeläget för Nacka att denna fråga löses, t ex  att Österleden återupptas i planeringen. 





Problem med Skurubron gäller både trängsel, kollektivtrafik, cykelstråk, miljö, buller och trafiksäkerhet. 





Det är mycket angeläget för Nacka att kunna lösa framkomlighetsproblemen för busstrafiken på Värmdövägen ( främst förbi Forum Nacka ).





De till SL tidigare föreslagna medlen till infrastrukturåtgärder och informationsteknik för objekt inom Nacka kommun bör tidigareläggas väsentligt. 





Fråga 1: Vilka prioriteringar gör Er kommun avseende mål och problem i regionens trafiksystem som helhet?





Stockholm måste sörja för god framkomlighet och tillgänglighet för både bil- och kollektivtrafik över Saltsjö-Mälarsnittet. Idag är Danvikstull-Stadsgården-Slussen  Ostsektorns ”Österled”. Detta är inte tillfredställande vare sig för trafikanterna eller Stockholms miljö. Då Slussen byggs om under minst 5 år måste tillgänglighet, kapacitet och framkomlighet ha lösts. 





Det är mycket angeläget att Österleden/Saltsjöpassage kommer till.





Det är mycket angeläget att kollektivtrafiken förbättras och utbudet ökar.








Fråga 2: Vilka investeringsåtgärder önskar Er kommun?





a. Investeringsåtgärder på statliga vägar, statliga spåranläggningar, anläggningar för den regionala tågtrafiken.


b. Byggande av väg-, gatu- eller spåranläggningar (flygplatsanläggningar) för regional kollektiv persontrafik som tillgodoser ett allmänt kommunikationsbehov respektive stationer, terminaler, vänthallar, hållplatser och andra liknande anläggningar för trafikanternas trivsel. :





Försvarsarbeten på Södra Länken för att underlätta fortsättning norrut (Österleden)


Saltsjöpassage / Österleden





Kapacitetshöjning, bärighetshöjande och ökande av fria höjden under Saltsjöbanan innebär ombyggnad av Henriksdals trafikplats ( med anledning av utbyggnad av Hammarby Sjöstad, Saltsjöqvarn/Finnboda/Kvarnholmen och tvärspårvägen)





Nackanäsvägen/Planiavägen. Nödvändiga trafiksäkerhetsåtgärder för samtliga trafikantslag. Buller.


Avfartsramp Värmdöleden österifrån till Nacka Strand via Saltsjöbadsavfarten-Skönviksvägen.


Påfartsramp Värmdöleden österut från Nacka Centrum/Nacka Strand-området från Vikdalsvägen i ramp under bron. Försvarsbyggnader finns.


Ny kompletterande Skurubro. I avvaktan på ny Skurubro bör nya påfarter övervägas för ny trafiksäker anslutning till Skurubron västerut. ( Tills det blir klart är det av största betydelse att målning sker som förstärker nuvarande körmönster).


Trafikplats Värmdöleden vid Boovägen, av- och påfartsramper åt väster.





Motorvägsbusshållplatser på Värmdöleden vid Nacka Centrum (Vikdalsvägen) är mycket angeläget att snarast byggas ut (regional kollektivtrafik, tillgänglighet, minska bilismen), diskussion påbörjad 1997, SL och Nacka står bakom förslaget sedan 1998, sedan dess handläggning av VV.


Ombyggnad av kommunens största busshållplats vid Forum Nacka av framkomlighetsskäl för kollektivtrafiken, trafiksäkerhetsskäl, förbättringar för gående.


Konvertering av Saltsjöbanan till snabbspårväg. Ombyggnad av stationer.


Anslutning Saltsjöbanan-Tvärspårvägen


Busshållplats på Ältavägen.





Gång-och cykelväg  Nackanäsvägen genom Nysätra. Denna del av ett planerat regionalt cykelstråk är ofullständigt och med mycket stora trafiksäkerhetsproblem.


Gångtunnel för det regionala cykelstråket under Vikdalsvägen vid Värmdövägen.


Gång- och cykelkorsningsställen för bl.a. skolbarn vid motorvägsuppfarten Skuru trafikplats (Krav från SL Björknäs).





Bulleråtgärder längs Värmdöleden





En standardhöjning och kapacitetshöjning av Slussen är mycket angeläget för Nacka kommun.





c. Bärighetshöjande åtgärder, transportinformatik, fysiska åtgärder för att förbättra miljö och trafiksäkerhet på kommunala vägar och gator.





Transportinformatik, anslutning till Stockholms Vägtrafikledningscentral samt därtill hörande anläggningar i kommunen.





Trafiksäkerhetshöjande åtgärder utmed Värmdövägen: Korsningsställen för bl.a. skolbarn vid Skuru skola, vid Ektorps Centrum, vid Skogalundsvägen, nya utfarter Vargvägen/Rådjursvägen och vid Lillängsvägen (Järla Skola).


Byvägen/Solsidevägen, för att förbättra trafiksäkerhet, miljö och framkomlighet.


Älgövägen, breddning, bärighet, gång-och cykelbana, belysning, busshpl (trafiksäkerhets- och miljö åtgärder).


Förbättrad standard på huvud-gång/cykelstråk genom Nacka.





Bulleråtgärder längs Saltsjöbadsleden och Värmdövägen





Tankställen för alternativa bränslen.





d. Åtgärder för ökad tillgänglighet i kollektivtrafiken och reseinformationsanläggningar  som underlättar funktionshindrades resor.





Ombyggnad för handikappanpassning av busshållplatserna vid Orminge Centrum, Forum Nacka, Storängen, Henriksdal samt de övriga 17 största (av 60 st) klass 1 busshållplatserna i Nacka.


Reseinformationssystem för hållplatserna längs stomlinjerna och Saltsjöbanan.





Bro/förbindelse Kvarnholmen – Nacka Strand för kollektivtrafik och gång/cykel.





Infartsparkeringar.








e. Byggande av kajanläggningar mm, andra icke statligt finansierade anläggningar av betydelse för det regionala transportsystemet.





Kaj – samt bussanslutnings- och P-plats-anläggningar vid Nacka Strand, Norra Kusten och Saltsjöbaden för utnyttjande av kollektiv båttrafik. (Se bryggutredning 2000 06 28)


Klintens brygga i nytt läge. Ombyggnad och justering av följande bryggor: Lilla Björknäs, Talludden, Lännersta, Hasseludden, Velamsund, Gammeludden och Boo.
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