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	Kommunstyrelsen


Kommunal Lantmäteri (KLM) vara eller inte vara inom Nacka kommun

Förslag till beslut

1. Kommunstyrelsen uppdrar åt Miljö- och stadsbyggnadschefen att utreda konsekvenserna av att lantmäteriverksamheten övertas av Lantmäteriverket i enlighet med alternativ tre i denna tjänsteskrivelse.

Ärende

Nacka kommun har sedan många år haft KLM, kommunal lantmäteri-myndighet. Lantmäterigruppen inom Bygg- kart- och lantmäterienheten 

består av sex medarbetare (3 som beslutar i fastighetsbildningsärende, 2 som

arbetar med registrering och 1 som arbetar med förrättningsförberedelser).

Varje år hanteras ca 100-150 Fastighetsbildningsärende varav ca 10-15% helt saknar koppling till plan- och byggprocessen. KS har de senaste två åren köpt lantmäteri, kart- och mätningsverksamhet till ett belopp med 4.2 Mkr, varav ca 1,45 Mkr/år använts av lantmäterigruppen för registrering och information till allmänheten. För innevarande år blir intäktsfördelningen  för

fastighetsbildning ca 42%, anslag rådgivning+registrering ca 29% och övrigt ca 29%. Sedan den nya organisationen infördes 1997 har lantmäterigruppen haft positiva resultat. 

Som ett led i att utveckla och effektivisera alla delverksamheter inom M&S har Miljö- och stadsbyggnadschefen på uppdrag av stadsdirektören beställt en utredning av Kommunförbundet (Johan Nordenswan) för att ”Utifrån Nacka kommuns övergripande mål utforma en konsekvensbeskrivning av Lantmäterigruppens (KLMs) vara eller inte vara inom Nacka kommun”. Syftet med utredningen har varit att belysa olika alternativ för drift av lantmäteriverksamheten. Utredningen i bilägges.

Konsekvenserna av övergång till statligt huvudmannaskap belystes ur fyra perspektiv:
-Processperspektiv
-Kundperspektiv


-Finansiella perspektiv
-Förnyelse- och utveckling

Utredningens ekonomiska kalkyler är uppskattade värden.

I utredningen studerades tre huvudalternativ till statligt huvudmannaskap.

1. Lantmäteriet sköter hela fastighetsbildningsverksamheten och är lokaliserad utanför kommunen.

2. Lantmäteriet sköter hela fastighetsbildningsverksamheten, utom förrättningsförberedelser (mätning och karta) och är lokaliserad utanför kommunen.

3. Lantmäterit sköter hela fastighetsbildningsverksamheten, utom förrättningsförberedelser, och är lokaliserad inom kommunen.

Konsekvenser för alternativ 1 och 2.

· Förmågan hos de som arbetar med fastighetsbildning att se hela byggprocessen kommer att minska. Focus hamnar allt mer på att optimera LMs fastighetsbildningsprocess istället för att optimera hela byggprocessen

· Tiden för fastighetsbildning kommer att öka avsevärt mot dagens läge.

· Sökande kommer att få fler myndigheter att vända sig till samt få betala ett högre pris för fastighetsbildning och avstyckning

· Nacka kommun kan komma att spara ca 800-1100 kkr/år

Konsekvenser för alternativ 3.

· På kort sikt blir det inte några större förändringar av arbetsprocesserna eftersom personalen finns kvar i kommunens lokaler. 

· Grundförutsättningen, att fastighetsbildningen är samlokaliserad med plan och bygg, är uppfylld och borde göra det möjligt att till stora delar behålla och utveckla (med hjälp av Lantmäteriverkets IT-stöd) nuvarande arbetsprocesser. 

· Kunden kan som idag få hjälp med allt från bygglov till fastighetsbildning vid ett och samma besök.

· Servicenivå och pris för kund blir i stort sett bibehållen jämfört med dagens förhållande

· Kunden kan komma att få bättre service under semestertid och vid sjukdom eftersom Lantmäteriverket har en större organisation. Av samma anledning har kunden tillgång till fler specialister.

· Nacka kommun kan komma att spara 600-1000 kkr/år

Förslag att pröva ny drift av lantmäteriverksamheten
Av det redovisade förslagen torde det tredje totalt sett vara det mest fördelaktiga för både medborgarna och kommunen. Detta innebär att Lantmäteriverket sköter hela fastighetsbildningsverksamheten, utom förrättningsförberedelser (mätning och karta), och är lokaliserade i kommunens lokaler.

Kommunen sköter förrättningsförberedelser. Personalen som behövs för fastighetsbildningen i Nacka kommun sitter kvar i kommunens lokaler och kan, mot ersättning, ge viss service till kommunen. Därmed kan en stor del av dagens samordningsvinster med KLM och planeringsprocessen inom Nacka kommun behållas. Lantmäteriverksamheten har på sikt bättre utvecklingsmöjligheter inom Lantmäteriverket på grund av deras möjligheter att göra stora IT-satsningar. Lantmäteriverket utvecklar gränssnitt 2000 vilket är en besparing för Nacka kommun.

Lantmäteriverket kommer sannolikt att scanna KLMs arkiv. På detta sätt får Nacka kommun snabbt tillgång till alla akter digitalt mot en mindre årsavgift. 

Eftersom Nacka kommun både planerar och bygger mycket nu är det rätt tid att inleda förhandlingar med Lantmäteriverket. De har ett stort intresse av att få tillgång till kommunens marknad och kompetens.

Kommunen beräknas minska sina kostnader med 600-1000 kkr/år med denna lösning.

Innan slutligt beslut kan fattas i detta ärende, måste konsekvenserna utredas ytterligare och förhandlingar föras med Lantmäteriverket. Ett underlag för beslut beräknas finnas klart till Kommunstyrelsens sammanträde i februari

2001.
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