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8Yttrande över delbetänkandet från Utredningen om finska och sydsamiska språken, Rätten till mitt språk – förstärkt minoritetsskydd SOU 2005:40




- - - - -

§ 211
Dnr KFKS 2005/691

Förvärv av del av fastigheten Sicklaön 83:3 från Vägver​ket med transportöverlåtelse till LjungbergGruppen AB, Doktorsvillan, Fannyudde, Gula villan – Uddvägen 2

Beslut

1. Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar att förvärva del av fastigheten Sicklaön 83:3, ca 1300 kvm, från Vägverket för 1.800.000 kr

2. 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar att del av fastigheten Sicklaön 83:3 på oförändrade villkor försäljes till LjungbergGruppen genom transportöverlåtelse.


Ärendet

Rubricerade del av fastigheten Sicklaön 83:3 ägs av Vägverket och är i gällande detaljplan utlagt som trafikområde. På det aktuella området finns ett äldre enbostadshus från slutet av 1800-talet med en boarea på ca 300 kvm. Byggnaden har kraftig eftersatt underhåll samt har en stor del utrustning och standard av äldre typ. Byggnaden bedöms vara i behov av helrenovering samt modernisering till en betydande kostnad. 

Med hänsyn bl.a. till kostnaderna och rådande planförhållanden ansökte Vägverket 2004 om rivningslov. Områdesnämnden Sicklaön avslog dock den 25 januari 2005 Vägverkets ansökan med hänsyn till byggnadens kulturhistoriska värde. 

Istället för rivning avser Vägverket att genomföra en försäljning av den del av fastigheten där byggnaden är belägen. Enligt Vägverkets regler måste dock aktuell kommun först tillfrågas innan verket kan gå ut med en försäljning på den öppna fastighetsmarknaden genom anbudsförfarande. 

LjungbergGruppen AB har visat intresse av att rusta upp byggnaden.

Eftersom det i detta fall avser en försäljning av en del av Sicklaön 83:3, krävs en avstyckning av den aktuella delen för att försäljningen skall kunna genomföras.

Enligt lantmäterimyndigheten kan dock avstyckning ej ske utan att detaljplanen, trafikområde, ändras på lämpligt sätt. Dock kan, enligt myndigheten, avstyckning medges om detta sker som ett led i annan fastighetsbildningsåtgärd t.ex. fastighetsreglering, d.v.s överföring av fastighetsdelen till närliggande fastighet. Ett annat krav är att mottagande fastighet har samma planförhållande som det område som överföres.

Detta innebär att, under rådande planförhållande, en försäljning endast kan ske genom att fastighetsdelen genom fastighetsreglering överföres till LjungbergGruppens fastighet Sicklaön 83:32. 
Forts § 211

Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag arbetsutskottet den 27 september 2005, § 251.
Protokollsutdrag arbetsutskottet den 6 september 2005, § 217.
Fastighetskontorets tjänsteskrivelse den 25 augusti 2005, med bilagor.

Fastighetskontorets tjänsteskrivelse den 23 september 2005.

Ärendet tidigare behandling

Beslut i arbetsutskottet den 27 september 2005, § 251

1. Arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen föreslå att Kommunfullmäktige beslutar att förvärva del av fastigheten Sicklaön 83:3, ca 1300 kvm, från Vägverket för 1.800.000 kr.
2.
Arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen föreslå att Kommunfullmäktige beslutar att del av fastigheten Sicklaön 83:3 på oförändrade villkor försäljes till LjungbergGruppen genom transportöverlåtelse.


Beslut i kommunstyrelsen den 19 september 2005, § 198

Kommunstyrelsen återremitterar ärendet för komplettering av alternativa köpare och få det belyst hur alternativa köpare påverkar transportöverlåtelsen. 

Beslut i arbetsutskottet den 6 september 2005, § 217

1.
Arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta att förvärva del av fastigheten Sicklaön 83:3, ca 1300 kvm, från Vägverket för 1.800.000 kr.

2. Arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta att del av fastigheten Sicklaön 83:3 på oförändrade villkor försäljes till LjungbergGruppen genom transportöverlåtelse.

Yrkande

Stefan Saläng (fp) och Mats Gerdau (m) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till beslut. 

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) yrkar återremiss i första hand och i andra hand avslag.
Beslutsgång 

Med avslag på Kerstin Nöre Söderbaums avslagsyrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Stefan Salängs (fp) bifallsyrkande. 
Reservation

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) reserverade sig mot beslutet och anförde följande:
”Renoveringen av Gula Villan måste säkerställas på bättre sätt. Ex med en vitesklausul med högt skadestånd om något händer. Hanteringen av ärendet väcker frågor. Varför 

Forts § 211

göra en transportöverlåtelse till Ljungberggruppen? Kommunen bör utannonsera ev försäljning på öppna marknaden. Fler intressenter kan finnas som vill renovera byggnaden. Villans fortlevnad säkerställs bättre med en detaljplaneändring, som också ger möjlighet till försäljning på öppna marknaden.”
- - - - -

§ 212
Dnr KFKS 2002/367
Remiss - Effektivare nord-sydliga förbindelser i Stockholms län

Beslut

Kommunstyrelsen beslutar att anta planenhetens förslag till yttrande.

Ärendet
Vägverket region Stockholm har vägutredning för ”Effektivare nord-sydliga förbindelser i Stockholmsregionen” på utställning från mitten av juni – 16 september 2005 och bland annat har länets kommuner givits tillfälle till yttranden. Synpunkter skall vara VST tillhanda senast den 14 oktober 2005.
VST presenterar tre förslag till nord-sydliga förbindelser väster om Stockholm; Förbifart Stockholm, Diagonal Ulvsunda och Kombinationsalternativet. Dessutom finns Nollalternativet, dvs att de investeringar som finns i den regionala utvecklingsplanen – förutom Förbifart Stockholm – genomförs.
Stockholmsregionen expanderar – en utbyggnad av infrastrukturen är nödvändig

Stockholmsregionen fortsätter att växa och utvecklas och i och med detta starkt bidra till att generera välstånd för Sverige. Utvecklingen är speciellt snabb i regionens östra delar, i Nacka och Värmdö kommuner. Även om planering och lokalisering av ny bebyggelse strävar efter att minimera vägtrafiken ökar det totala transportarbetet med ökad befolkning. 

Kapaciteten för resor över Saltsjö-Mälarsnittet är bristfällig väster om Gamla Stan och obefintlig öster om Gamla Stan, varför förbättrade kommunikationer för både väg och spår är nödvändigt snarast. De få möjligheter som finns att passera Saltsjö-Mälarsnittet blir en allt större begränsning för regionens – och Nacka kommuns - utveckling. Under högtrafiktid, vilken tenderar att bli allt längre, är köbildningen mycket besvärande.

Öppnandet av Södra Länken har inneburit en stor förbättring av tillgängligheten för Nacka/Värmdö, speciellt mot E4. Södra Länken fortsätter norrut i den redan hårt belastade Essingeleden. Under högtrafiktid är kapaciteten över Saltsjö-Mälarsnittet inte tillräcklig. Det medför att det blir köbildning i Södra Länken som då stängs av för trafik och trafiksituationen blir tidvis värre än innan Södra Länken öppnades. Södra Länken blir alltså avstängd då den mest behövs eftersom det inte finns någon nord-sydlig förbindelse, utöver Essingeleden, vare sig öster eller väster om Stockholms City. Essingeleden behöver avlastas med en västlig förbindelse.

Forts § 212

För Nacka kommun är det nödvändigt med bättre förbindelser över Saltsjö-Mälarsnittet. 
Kommunen har i många olika sammanhang påtalat behovet av en förbindelse mellan norr och söder. Nacka och Värmdö kommuner expanderar och samtidigt försvåras möjligheterna att ta sig över Saltsjö-Mälarsnittet. De vägar som står till buds idag har nått sitt kapacitetstak under stora delar av dagen. 

Nacka kommun förordar alternativet Förbifart Stockholm.
Det är också mycket angeläget att planeringen för Östlig förbindelse fortsätter och inte försenas. Genomförandet bör påbörjas direkt efter att Norra Länken tagits i bruk.
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse den 22 september 2005.
Förslag till yttrande den 22 september 2005.

Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med planenhetens förslag.
Protokollsanteckning

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) antecknade följande till protokollet:

”Österleden kan inte lösa problemen utan man måste satsa mer på spårtrafiklösningar.”
- - - - -
§ 213 
Dnr KFKS 2005/607
Yttrande över delbetänkandet från Utredningen om finska och sydsamiska språken, Rätten till mitt språk – förstärkt minoritetsskydd SOU 2005:40

Beslut

Kommunstyrelsen antar stadsledningskontorets förslag till yttrande över SOU 2005:40 Rätten till mitt språk – förstärkt minoritetsskydd.

Ärendet

I delbetänkandet Rätten till mitt språk – förstärkt minoritetsskydd, från utredningen om finska och sydsamiska språken föreslås i korthet; att det införs lagstadgad rätt till finskspråkig förskoleverksamhet och äldreomsorg, att förändringar i rätten till modersmålsundervisning genomförs samt att enskilda ska få rätt att använda finska vid kontakter med kommunala förvaltningsmyndigheter i ärenden som avser myndighetsutövning. Detta är tänkt att gälla bl.a. för samtliga kommuner i Stockholms län.

Kommunen har getts möjlighet att ge remissvar på delbetänkandet. I yttrandet framförs att kommunen redan idag genomför verksamhet i enlighet med utredningens intentioner och en lagstiftning som den som föreslås inte är lämplig då den inte tar hänsyn till de lokala förutsättningarna och efterfrågan i respektive kommun. I yttrandet påpekas även vikten av att kommunerna, om lagstiftningen blir ett faktum, ges möjlighet till att samarbeta med varandra. Dessutom framförs att de berörda kommunerna ska ges ekonomisk kompensation, inte endast under de fyra första åren utan även långsiktigt. 
Handlingar i ärendet 

Protokollsutdrag arbetsutskottets den 27 september 2005, § 247.
Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 14 september 2005.

Förslag till yttrande den 14 september 2005.

Beslutsgång 

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 

- - - - - 
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