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§ 204
Dnr KFKS 2006/519
Mål & Budget 2007 och inriktning för 2008 och 2009

Beslut
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige antar majoritetspartiernas förslag till Mål & Budget 2007 och inriktning för 2008 och 2009.

Ärendet
Majoritetsförslaget, som utgår från tjänstemannaförslaget som presenterades vid Kommunstyrelsen arbetsutskott den 17 oktober har följande ändrats som påverkar resultatet för år 2007:

· Förslaget om att ge barn till föräldralediga och arbetslösa rätt till 25 timmars omsorgstid per vecka genomförs fr o m den 1 januari 2007.

· Pris- och lönekompensationen på checken för grundskola år 7-9 höjs så att den genomsnittliga checkhöjningen för grundskola år 1-9 blir 2,0 procent år 2007 i förhållande till i år.

· Pris- och lönekompensationen för checkarna inom hemtjänst, avlösning och ledsagning höjs med ytterligare 1,0 till 2,0 procent nästa år.

· Pris- och lönekompensationen för den genomsnittliga programpengen inom gymnasieverksamheten blir 2,0 procent nästa år, en höjning med 2,0 procent.

· Budgetmedel tillskjuts så att Infrastruktur kan förstärka sina resurser.

· Pengar tillförs för en ambitionshöjning inom miljö- och hälsoskydd.

· 2,0 mkr har tillförts Kommunstyrelsen för strategiska näringslivssatsningar mm.

· Slutligen har medel avsatts för ökade informationsåtgärder inom stadsbyggnad.

Ovanstående punkter har ökat verksamhets kostnader med totalt 18,7 mkr. Den föreslagna förändringen av nämndorganisationen har inneburit 3,1 mkr lägre nämndkostnader.

Stadsledningskontoret har utkommit med en ny prognos för skatteintäkter och inkomst- och kostnadsutjämningen. Den prognostiserar 32 mkr kronor bättre skattenetto för år 2007 jämfört med den prognos som ingick i tjänstemannaförslaget. 12,4 mkr av denna höjning avser lägre riktade statsbidrag inom vuxenutbildningen. Dessa statsbidrag har i tjänstemannaförslaget ingått som en intäkt i Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden. Detta innebär att Utbildningsnämnden, med avdrag för lägre kostnader (2,9 mkr) till följd av avskaffande av aktivitetsbidrag, tillförs 9,5 mkr som kompensation.

Totalt sett har ovanstående, tillsammans med en justering av finansnettot, inneburit att resultatet för år 2007 har förbättrat med 6,8 mkr i förhållande till tjänstemannaförslaget.

Forts § 204
Ökade verksamhetskostnader

Förslaget innehåller en ökning av verksamhetens nettokostnader för år 2007 med 261 mkr, i förhållande till 2006 års budget. En orsak till den relativt höga ökningstakten är förändrade redovisningsprinciper för 2007, som innebär att anslutningsavgifter fr.o.m nästa år periodiseras över motsvarande utgiftstillgångens livslängd. I år har dessa avgifter redovisats som en intäkt och därmed minskat verksamhetens nettokostnader med en budget om 12,5 mkr. 
En annan bidragande orsak är befolkningstillväxten med stora barnkullar i förskoleåldern, vilket innebär att efterfrågan på förskoleverksamhet ökar. Jämfört med budget år 2006 beräknas antalet barn i förskoleverksamhet öka med knappt 400, vilket motsvarar drygt 45 mkr i direkta ersättningar till anordnare av verksamheten. En ökad efterfrågan medför dessutom ökade investeringsutgifter. 
Inom Social- och äldrenämndens verksamheter ökar kostnaderna med 68 mkr. Det är speciellt verksamheterna inom handikapp, barn- och ungdom, hemtjänst och särskilt boende som ökar sina kostnader markant i förhållande till i år. Något som i viss mån håller tillbaka kostnadsutvecklingen inom särskilt boende är bristen på platser. Något som Nacka kommun delar med många andra kommuner. 
Inom verksamheten gymnasieskola ökar kostnaderna med drygt 38 mkr. En stor del förklaras av att antalet elever ökar med drygt 230 stycken. En annan del av förklaringen består i en förändrad efterfrågan i valet av gymnasieprogram som innebär en ökad genomsnittskostnad per elev – eleverna väljer i större omfattning dyrare gymnasieprogram. 
Grundskoleverksamheten ökar, i förhållande till sin omfattning, med endast 16 mkr. Orsaken har sin förklaring i demografin som innebär, i förhållande till övrig förskole- och utbildningsverksamhet, en blygsam ökning med 58 elever eller motsvarande 0,6 procent i förhållande till i år. 
Skattesänkning med 25 öre
Förslaget innehåller en skattesänkning med 25 öre nästa år. Det motsvarar ett bortfall av skatteintäkter på 43 mkr. Skattenettot, inklusive skattesänkning, kommunal kostnads- och inkomstutjämning och statsbidrag, innehåller en ökning med 294 mkr jämfört med budgeten för i år. Då finns ingen reserv för obudgeterade negativa slutavräkningar avseende skatteintäkter, något som historiskt visats sig behövas. Däremot tyder den svenska ekonomiska utvecklingen, med förstärkning inom svensk sysselsättningen och en expansiv finanspolitik mm, att skatteunderlaget kommer att ha en relativt hög ökningstakt och därigenom minskar risken för negativa skatteavräkningar. 
Forts § 204

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 16 oktober 2006.
Majoritetens förslag till Mål & Budget 2007, den 10 november 2006.
Miljöpartiets förslag till Mål & Budget 2007.

Ärendets tidigare behandling
Beslut i kommunstyrelsen den 30 oktober 2006, § 202
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att skattesatsen för år 2007 fastställs till 18:41 kronor (en minskning med 25 öre jämfört med år 2006).

Kommunstyrelsen behandlar förslaget till Mål & Budget 2007 på extra sammanträde den 13 november kl. 8.30.

Yrkanden
Erik Langby (m) yrkade bifall till majoritetens förslag till Mål & Budget 2007. 
Kerstin Nöre Söderbaum (mp) yrkade bifall till Miljöpartiets förslag till Mål & Budget 2007. Kerstin Nöre Söderbaum (mp) yrkade på följande tilläggsyrkanden; 1) att områdesnämnderna behålls 2) att medel avsätts för ett ”grönt” oppositionsråd 3) att samtliga partier med två mandat i fullmäktige får medel för åtminstone en fjärdedels politisk sekreterare. 
Beslutsgång

Med avslag på miljöpartiets förslag till Mål & Budget beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Erik Langbys yrkande om bifall till majoritetens förslag till Mål & Budget. 
Ordförande fann att kommunstyrelsen avslog Kerstin Nöre Söderbaum tilläggsyrkande om att behålla områdesnämnderna. Voterings begärdes och verkställdes. Följande röstade för Kerstin Nöre Söderbaum yrkande: Gunnel Nyman Gräff (s), Karl-Axel Johansson (s), Rolf Wasteson (v), Kerstin Nöre Söderbaum (mp) samt Michael Silkesjöö (s). Följande röstade emot: Erik Langby (m), Mats Gerdau (m), Eva Öhbom Ekdahl (m), Ingegerd Thorngren (m), Anders Wennerström (kd) samt Lars Berglund (m). Stefan Saläng (fp) och Monica Brohede Tellström (fp) avstod från att rösta. Med sex röster mot fem, två avstod från att rösta, beslutade kommunstyrelsen att avslå Kerstin Nöre Söderbaums yrkande. 

Kommunstyrelsen beslutade att avslå Kerstin Nöre Söderbaums tilläggsyrkande om att avsätta medel för ett ”grönt” oppositionsråd. 
Kommunstyrelsen beslutade att avslå Kerstin Nöre Söderbaums tilläggsyrkande om att avsätta medel för politiska sekreterare för fullmäktigepartierna med två mandat. 
Forts § 204
Gunnel Nyman Gräff (s) meddelade att Socialdemokraterna inte deltar i beslutet om Mål & Budget. 
Rolf Wasteson (v) meddelade att han inte deltar i beslutet om Mål & Budget.  

Reservationer

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) reserverade sig mot beslutet och anförde följande:
”Miljöpartiet vill behålla kommundelsnämnderna. Där finns kompetensen, lokal kännedom, geografiskt och socialt, som ökar kvalitén i besluten. Områdesnämnderna har förstärkt det lokala nätverkandet, och med fler lekmannapolitiker fördjupas demokratin. Att lägga ner dem utan debatt och utvärdering är en skandal, liksom att antalet nämndledamöter i de nämnder moderaterna lämnar kvar förslås minskas, trots att två nya partier tillförts fullmäktige, just på frågor om att bättre lyssna på lokal opinion.

Agerandet stämmer inte med moderaternas/majoritetens målsättning ett starkt medborgarinflytande!

De små partierna med 2 mandat behöver en möjlighet att ha en deltids sekreterare. Detta kan tas från den extra sekreterare moderaterna vill ge sig själva.

De gröna partierna har gått fram i valet och fått tillsammans 8 mandat. Våra väljare vill se ett grönt deltids oppositionsråd.”
- - - - -
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