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Fastighetskontorets förslag till beslut

1.
Kommunfullmäktige fastställer tomträttsavgälden för fastigheten Sicklaön 16:5 till 21.000 kr per år att gälla fr.o.m. den 1 oktober 2001 och under kommande 10-årsperiod.

2.
Fastighetskontoret bemyndigas att träffa överenskommelse med 
tomträttshavaren om den nya avgälden.

3.
Kommunstyrelsekontoret och fastighetskontoret ges i uppdrag att vid domstol föra kommunens talan i mål angående omprövning av tomt​rättsavgälden i det fall någon överenskommelse inte kan träffas.

4.
Tomträttshavaren erbjuds friköpa sin tomt för 425.000 kr. Detta pris förutsätter att framställan om friköp görs före omregleringstidpunk​ten  och att köpekontrakt har undertecknats av tomträttshavaren se​nast tre månader efter nämnda tidpunkt.

Bakgrund

Rubricerade fastighet  är bebyggd med en friliggande villa och är upplåten med tomträtt den 1 oktober 1971. Avgäldsperiodens längd är 10 år och in​nevarande period löper ut den 30 september 2001. Detta innebär, för att kom​mu​nen skall kunna ut​nyttja sin rätt att höja nuvarande avgäld, att överens​kom​mel​se om ny avgäld måste träffas med tomträttsha​varen se​nast den 30 september 2000. Nuva​rande årliga avgäld är 15.500 kr. I avgäldsun​derlaget ingår va-anläggningsavgift och gatukostnader.

Fastighetens areal är 700 kvm och markbasvärdet vid den allmänna fastig​hetstaxeringen 1996 är 370.000 kr. Fastighe​ternas läge framgår av bi​fogad karta.

Fastighetskontorets synpunkter

Kommunfullmäktige har den 31 maj 1999, § 160 beslutat om ny avgäld för grannfastigheten Sicklaön 15:2. Avgälden för denna fastighet fastställdes till 18.000 kr/år med om​regleringstidpunkt den 1 oktober 2000. Tomträttsha​varen är dessutom erbjuden att friköpa sin tomt för 425.000 kr.

Markenheten anser att avgäldsunderlaget kan beräknas med utgångspunkt från 1996 års markbasvärde, eftersom förekommande ortsprismaterial nor​meras till nyckeltalet K/B ( köpeskilling/markbasvärde). För att erhålla en bedömning av värdeförändringen har en ortsprisanalys gjorts av tio stycken försälj​ningar som skett av tomträttsfastigheter i Duvnäs Utskog under tiden juni / 1999 – januari / 2000. Därvid kan konstateras att det genomsnittliga K/B för dessa försäljningar är 2.2 ( 1.7 – 2.8 ). Markvär​derna i området kommer troligen dessutom att stiga något fram till omregleringstid​punkten.  Med hänsyn till den osäkerhet som råder vid bedömningen av den framtida värdeutvecklingen tar dock markenheten inte hänsyn till detta i föreliggande fall. Efter av​drag  med sedvanliga 10 % för tomt​rättshava​rens egna anlägg​ningar kan av​gäldsunderlaget därmed beräknas enligt följande:

370.000 kr  x 2.2 x  0.9  =  730.000 kr ( avrundat )

Med den numera tillämpade avgäldsräntan 3.75 % blir tomträttsavgälden 27.375 kr ( 730.000 x 0.0375).

Med hänsyn till bostadssociala skäl, som även beaktats vid tidigare omregle​ringar, anser markenheten att det även i detta fall är rimligt att inte ta ut hög​sta möjliga avgäld. Enheten fö​reslår dock att en mindre anpassning till rå​dande prisutveckling sker och att den nya årliga avgälden fastställs till 21.000 kr. Enheten föreslår vidare att tomträttshavaren får friköpa sin tomt för 425.000 kr, d.v.s. till samma friköpspris som vid de senaste omregle​ringarna i området.

Kommunstyrelsekontoret har tillstyrkt detta förslag.

Förslaget har den 20 mars 2000 översänts till tomträttshavaren för eventuella synpunkter. Några synpunkter har dock ej inkommit till markenheten.
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