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Beredskapsplan för Nacka kommun under höjd beredskap och allvarlig händelse i fredstid.





Förslag till beslut. 


Kommunstyrelsen tillstyrker föreslagen grundsyn på en beredskapsplan i Nacka och föreslår kommunfullmäktige antaga densamma.


Kommunstyrelsen fastställer beredskapsplanen och uppmanar verksamheterna att årligen på initiativ av kommunstyrelsekontoret göra uppdateringar av sina respektive delplaner för höjd beredskap och allvarlig händelse.





Bakgrund.


En beredskapsplan har funnits i kommunen, men har baserats på den lagstiftning, som gällde fr o m år 1986. Då var civilförsvaret statligt och länsstyrelsen var huvudman för civilförsvarsorganisationen, men kommunerna hade ett vittgående uppdrag att planera och förbereda den kommunala organisationen inför ett eventuellt väpnat angrepp. Fr o m 1 juli 1997 då den nya lagen (1994:1720) om civilt försvar trädde i kraft fick kommunerna självständigt ansvar både för planering i fred hur den enskilda kommunens organisation ska se ut under höjd beredskap och även ledning av den del av det civila försvaret, som kommunen ska bedriva i ett skarpt läge. 





Beredskapsplanen. 


I och med att Nacka kommun har ansvaret för att dels förbereda en beredskap, dels aktivt leda organisationen under höjd beredskap har det varit naturligt vid planeringen att utgå ifrån den ordinarie organisationen och bemanningen i kommunen och att ändra så litet som möjligt i den. Fördelen med detta är att det finns goda förutsättningar att en verksamhet, som bygger på det vi är vana och inarbetade med i fred även ska kunna fungera i ofred. En annan fördel är också att planen för höjd beredskap är tillämpbar vid svåra påfrestningar och allvarliga händelser i fred. 





Implementering.   


Under år 2000 pågår en implementering av verksamheternas delplaner för höjd beredskap och allvarlig händelse hos resultatenheterna. Där fokuseras diskussionen i stor utsträckning på behovet av krisplaner för allvarliga händelser i den vardagliga verksamheten, exv inom skolans värld. Att öva utifrån ett givet scenario har vi funnit vara ett utmärkt sätt att dels skapa förståelse för behovet av en beredskapsplanering för allvarliga händelser, dels förmå och göra det naturligt för verksamheterna att hålla sina planer uppdaterade. 











Motivering till föreslagen beslutsordning.


Kommunstyrelsekontoret föreslår kommunstyrelsen att antaga en grundsyn, som kommunfullmäktige föreslås antaga. Därutöver föreslås kommunstyrelsen att besluta att fastställa beredskapsplanen och ge verksamhetscheferna ansvar för årlig uppdatering av planerna på kommunstyrelsekontorets initiativ. 





Att kommunstyrelsen föreslås besluta om beredskapsplanen kopplas till kommunstyrelsens roll som civilförsvarsnämnd och dess roll som den politiska ledningen i händelse av höjd beredskap. Skälet till att verksamhetscheferna föreslås vara ansvariga för att delplanerna upprättas och ajourhålles är, att det är viktigt att planerna ändras så fort som förändringar sker i den operativa organisationen. Planerna ska ständigt vara operativt användbara och hållas levande i verksamheten.
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