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Till Kommunstyrelsen

Regional utvecklingsplan för Stockholms län

Samrådsyttrande

Förslag till beslut

Kommunstyrelsen beslutar att som Nacka kommuns yttrande överlämna tjänsteskrivelsen 2000-10-04.

Ärendet

Regionplane- och trafiknämnden har beslutat att sända ut Regional utvecklingsplan för Stockholms län (Rufs) på samråd och remiss till bl.a. Nacka kommun. Samrådstiden slutar den 20 november 2000.

Remissarbetet

Ett förslag till samrådsyttrande 2000-10-04 har utarbetats inom en tjänstemannagrupp bestående av Mona Boström, Gerd Comstedt, Christer Rosenström, Anne Thorén, Marianne Möller och undertecknad.

Sammanfattning av yttrandet

Allmänt

Det är positivt att den regionala utvecklingsplanen för Stockholms län spänner över ett stort område och pekar på sambanden mellan olika planeringssektorer i ett långsiktigt perspektiv.

Den viktigaste frågan gäller hur Stockholmsregionen förmår samla sig till ett samfällt agerande och ett genomförande av den inriktning som redovisas i den regionala utvecklingsplanen (Rufs). Det är uppenbart att man för att få till stånd stora projekt och gemensamma aktioner behöver ett kraftfullt regionalt organ.

Det är också nödvändigt att Stockholmsregionen får ett större tillskott av statliga medel för att kunna realisera angelägna projekt. Även i sådana sammanhang behövs en stark regional företrädare. 

Strukturfrågor

Vi stöder målet att bygga en tätare regional struktur. 

Då det gäller antagandena om framtida utbyggnad kan utbyggnadspotentialen för bostäder i Nacka år 2030 vara något överskattade i Rufs medan utbyggnadsresurserna för arbetsplatser i Nacka bedöms större än Rufs antaganden.

Möjligheterna till en frivillig regional policy för handelsfrågor bör prövas medan det är olämpligt att införa tvingande regler baserad på en ändrad lagstiftning.

Miljö

Rufs visar att målet med en långsiktigt hållbar livsmiljö är svårt att uppnå med den antagna utbyggnaden. I underlagsmaterialet finns intressanta tankegångar beträffande miljöfrågornas hantering och i det fortsatta arbetet bör diskuteras hur de övergripande miljömålen ska formuleras och hur de kan uppnås. Höga kvävedioxidhalter som gör att miljökvalitetsnormen blir svår att uppfylla är ett kommungemensamt problem som bör beaktas i regionplaneringen.

Kompetensutveckling

Utbudet av högskoleutbildning i regionen behöver utökas avsevärt för att regionen ska kunna behålla sin attraktionskraft och tillväxt. De högskolecentra som utvecklas i regionen behöver koncentreras för att få tillräckligt hög kompetens och forskningsförankring. För att åstadkomma en god högre utbildning krävs också att den grundläggande utbildningen är av god och hög kvalité. Kommunerna bör fortlöpande följa kvalitén i grundskolan och återkoppla till eleverna hur de uppnår målen.

Utbildning bör inte användas som en regionalpolitisk åtgärd. Utbildning ska arrangeras där den har bästa förutsättningarna för att utvecklas.

Transporter

Risken för ökade allvarliga störningar i trafiksystemen innebär problem inom många områden. Det är därför viktigt att infrastrukturutbyggnader kommer till stånd. Slutligt ställningstagande till lösningarna för Ostsektorn föreligger inte för närvarande men en rimlig lösning förefaller vara att satsa på en utbyggnad av snabbspårvägsystemet kombinerat med bussar och reservera för en framtida tunnelbana om det behövs av kapacitetsskäl i framtiden. Innan eventuell tunnelbana kommer ska Slussen vara sektorns terminalpunkt, vilken bör kompletteras med andra målpunkter i innerstaden.

Österleden måste komma till för att klara trafiken över Saltsjö-Mälarsnittet utan att passera innerstaden.

En utökad färjetrafik bör stödjas och åtgärder för att stimulera en ökad gång- och cykeltrafik bör diskuteras i utvecklingsplanen.

Vi ställer oss positiva till en flygplats på Södertörn.

Ekonomisk utveckling

Ett bra företagsklimat är beroende av många faktorer, som diskuteras ovan. En väl utbyggd infrastruktur och tillgång på bostäder bör särskilt betonas, liksom utbildad arbetskraft inte minst inom den institutionella sektorn.     

Thomas Brundin 

Översiktsplanerare 
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