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Förslag till beslut


Kommunstyrelsen beslutar att som remissvar sända Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande, enligt separat skrivelse, till Länsstyrelsen 





Ärendet


Nacka kommun har fått rubricerade remiss för yttrande. Svaret kommer att utgöra ett viktigt underlag vid utarbetandet av de nya investeringsplanerna för transportsystemet i länet. Denna förfrågan är tidsmässigt samordnad med remissen av den Regionala Utvecklingsplanen (RUFS). Svaret önskas vara Länsstyrelsen tillhanda senast 2000 11 20.





Sammanfattning


Staten fördelar medel till investeringar i trafikens infrastruktur i tioåriga planer som revideras vart fjärde år. Denna förfrågan avser perioden 2002 – 2011. Syftet är att bidra till att de nationella transportpolitiska målen uppnås.





De objekt och åtgärder som föreslås av kommunen kommer att ligga till grund för en brist- och åtgärdsanalys vilken påbörjas i slutet av år 2000. Den av Länsstyrelsen sammanställda Länstransportplanen kommer att skickas på remiss någon gång under år 2001.





Länstrafikberedningen önskar svar på följande frågor:


Vilka prioriteringar gör Er kommun avseende mål och problem i regionens trafiksystem som helhet?


Vilka investeringsåtgärder önskar Er kommun?





Förslagen kan avse åtgärder såsom:


a.Investeringsåtgärder på statliga vägar, statliga spåranläggningar, anläggningar för den regionala tågtrafiken.


b.Byggande av väg-, gatu- eller spåranläggningar (flygplatsanläggningar) för regional kollektiv persontrafik som  tillgodoser ett allmänt kommunikationsbehov respektive stationer, terminaler, vänthallar, hållplatser och andra liknande anläggningar för trafikanternas trivsel. 


c.Bärighetshöjande åtgärder, transportinformatik, fysiska åtgärder för att förbättra miljö och trafiksäkerhet på kommunala vägar och gator.


d.Åtgärder för ökad tillgänglighet i kollektivtrafiken och reseinformationsanläggningar  som underlättar funktionshindrades resor.


e.Byggande av kajanläggningar mm, andra icke statligt finansierade anläggningar av betydelse för det regionala transportsystemet.
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