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§ 268
Dnr KFKS 2005/992
Nya principer vid uttag av gatukostnadsersättningar i förnyelseområden
Beslut

Kommunstyrelsen antar föreliggande förslag till nya principer vid uttag av gatukostnadsersättningar i förnyelseområden med kommunalt huvudmannaskap för vägar och allmän platsmark. Syftet är rättvis kostnadsfördelning mellan fastighetsägare och skattebetalare, större tydlighet och förutsägbarhet samt generösare anståndsregler.

Kommunstyrelsen uppdrar vidare åt Stadsledningskontoret att utarbeta ett förslag till samlat policydokument för kommunens principer vid genomförande av utbyggnad av väg och park och uttag av gatukostnadsersättningar samt regler för avbetalning respektive anstånd med betalning och ev. övergångsbestämmelser. Formerna för samråd med berörda fastighetsägare kring val av standardnivåer och övriga faktorer, som påverkar nivån på gatukostnadsersättningarna ska särskilt belysas.

Kommunstyrelsen noterar att kommunfullmäktiges beslut den 21 november 2005, § 255 (del av beslutspunkt 15), ”Den kostnadsnivå som angivits vid utställning av gatukostnader skall, justerat för ev. generella kostnadsnivåförändringar över tiden, gälla som tak vid debitering efter att utbyggnaden av gata och park genomförts”  tillämpas för områdena Lännersta 1A och 1B samt Lilla Björknäs 1 innebärande att exploateringsbudgeten för såväl 2005 som 2006-2008 anpassats för detta.

Ärendet

När de gäller att täcka kostnaderna för utbyggnad av gata och park har detta under lång tid i Nacka hanterats utifrån lagstiftningens möjligheter att fördela kostnaderna på dem som har nytta och behov av att området kan fungera för permanentboende. Detta har stämt med traditionen inom kommunens olika delar, där de som bebott ett område på ett eller annat sätt själva bekostat vägar och parkanläggningar så att området fungerar för permanent boende. 
Att fördela kostnaderna för utbyggnad av väg och park inom förnyelseområdena har inte rymt några större konflikter förrän på senaste åren.
I och med att kommunen under senare år kommit att med förnyelseplaneringen nå fram till områden som ligger längs kusten har förutsättningarna vad gäller kostnadsnivån förändrats. Längs vår kustlinje mot Saltsjön gäller riksintresse för kulturmiljön, vilket både kommunen själv, staten och många gånger berörda fastighetsägare velat möta med varsam planering. Hänsynen till kulturmiljön, liksom den ofta dramatiska topografin, har i t.ex. Lännersta 1A och B givit områden med generellt större tomter och fler parkanläggningar än vanligt. Samtidigt har bygg- och anläggningsbranschen gått på högvarv i Stockholmsområdet och priserna därav generellt stigit. 
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Nya principer för fördelning av kostnader
Kommunstyrelsen beslutar följande nya principer för fördelning av kostnader vid utbyggnad av väg och park i förnyelseområden med kommunalt huvudmannaskap.

1. Berörda fastighetsägare bär kostnaden för de investeringar som behövs för att uppfylla detaljplanens lägsta godtagbara krav så området kan fungera för permanent boende vad avser framkomlighet, bärighet, trafiksäkerhet och tillgänglighet samt lekmiljö och parkstandard i övrigt – allt i vad som utgår från områdets egna behov. 

2. Kommunen bär investeringskostnaderna för de parkanläggningar, som bedöms vara till nytta för många fler än de som bor i just detaljplaneområdet. Här kan avses viktigare strandpromenad, ångbåtsbrygga, friluftsbad, allmäntillgänglig sjösättningsslip etc.

3. Kommunen bär investeringskostnaderna för eventuell extrastandard så att väg, som har karaktären av ”huvudväg” kan fungera som detta och klara trafikuppgift, som är klart större än att försörja området lokalt för boende och verksamhetsutövare. 

4. Den kostnadsnivå som angivits vid utställning av gatukostnader skall, justerat för ev. generella kostnadsnivåförändringar över tiden, gälla som tak vid debitering efter att utbyggnaden av gata och park genomförts. (beslut taget i kommunfullmäktige 2005-11-21, §255)


5. Permanentboende i fastighet, som kopplat till gatukostnadsutredningen (läget när planarbetet börjar, d.v.s. vid tidpunkten för beslut om Start-PM) är klassad som permanentbostad eller permanentbebodd fritidsfastighet kan få anstånd i upp till 15 år att betala den del av gatukostnadsersättningen, som överstiger 2 prisbasbelopp för permanenthus resp. 3 basbelopp för permanentbebott fritidshus. Anståndet förutsätter att fullgod säkerhet lämnas som säkerhet och gäller fram till det att bygglov söks och beviljas för nybyggnad alt. tillbyggnad för bostadsändamål eller ägarskifte. Ränta betalas med Riksbankens reporänta + 1,0 %. Utöver denna rätt till anstånd gäller sedan tidigare rätten enligt plan- och bygglagen till avbetalning om ersättningsbeloppet är ”betungande” för fastigheten liksom rätten, efter särskild prövning, för pensionärer eller fastighetsägare med ”dålig betalningsförmåga” att få uppskjuten betalning (se 6 kap 35§ PBL).
6. En utvecklad dialog med och insyn för berörda fastighetsägare kring val av standardnivåer och övriga faktorer, som påverkar nivån på gatukostnadsersättningarna, ska ingå som en naturlig del i processen.
Handlingar i ärendet

Skrivelse från majoritetspartierna m-fp-kd den 7 december 2005, reviderad 12 december 2005.
Forts § 268

Yrkanden
Erik Langby (m) yrkade, med instämmande av Stefan Saläng (fp) och Anders Wennerström (kd) bifall till majoritetspartiernas förslag med revideringen att i punkt 5 ändra ”…fritidsfastighet kan få anstånd i upp till 10 år…” till ”…fritidsfastighet kan få anstånd i upp till 15 år…”.
Erik Langby (m) yrkade att kommunstyrelsen noterar att kommunfullmäktiges beslut den 21 november 2005, § 255 (del av beslutspunkt 15), ”Den kostnadsnivå som angivits vid utställning av gatukostnader skall, justerat för ev. generella kostnadsnivåförändringar över tiden, gälla som tak vid debitering efter att utbyggnaden av gata och park genomförts”  tillämpas för områdena Lännersta 1A och 1B samt Lilla Björknäs 1 innebärande att exploateringsbudgeten för såväl 2005 som 2006-2008 anpassats för detta.

Karin Norman (s) yrkade i första hand återremiss för bedömning av VA-kostnadernas andel av vägkostnaden med nuvarande metod jämfört mot att lägga vid sidan av vägen. Resultatet ska vara vägledande för VA-kostnadernas andel av vägombyggnader samt inarbetande av att en omklassning av fastigheterna görs vad avser permanent resp. fritidsfastigheter inför varje samråd. Med syfte att ge alla permanent boende i varje område likställighet i bedömningsgrunderna. 
I andra hand yrkade Karin Norman att kommunstyrelsen beslutar enligt följande:

1) Istället för majoritetens 1:a princip:
En fast enhetlig nivå för gatukostnadsersättning oavsett planområde med följande principer 

a) Låg fast ersättning, max 1,5 basbelopp för permanentboende.

b) Högre avgifter, jmf mot permanent boende, för fritidsboende och för obebyggda och avstyckade tomter enligt nu gällande principer. 

2) Istället för majoritetens 2:a princip:

Allmän platsmark som parker, badplatser, strandpromenader, lekparker etc. inom varje detaljplaneområde ska skattefinansieras.

3) Istället för majoritetens 3:e princip:

Huvudvägar och genomfartsvägar skattefinansieras då dessa förutsätts ska användas av befolkning, allmänna kommunikationer etc. även utanför planområdet.

4) Tillägg till majoritetens förslag enligt följande:
a) Att den nya principen för dragning av VA-ledningar (enligt Grävlingsbergsprincipen”) vid sidan av vägarna fortsättningsvis ska gälla för alla områden om de boende så önskar. 
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b) Att en omklassning av fastigheterna görs vad avser permanent respektive fritidsfastigheter inför varje samråd. Med syfte att ge alla permanent boende i varje område likställighet i bedömningsgrunder.

c) Tillägg till majoritetens 4:e punkt, ”Detta skall även omfatta antagna och/eller ännu ej genomförda planer”. 
d) Tillägg till majoritetens 6:e punkt, nämligen efter insyn skall påverkan infogas. 
Rolf Wasteson (v) yrkade bifall till majoritetspartiernas förslag med tillägget till majoritetens princip nr 4, i enlighet med Karin Normans förslag punkt 4 c), att ”Detta skall även omfatta antagna och/eller ännu ej genomförda planer”. 
Rolf Wasteson (v) yrkade med instämmande av Kerstin Nöre Söderbaum (mp) och Karin Norman (s) att ärendet ska tas upp i kommunfullmäktige för beslut.
Kerstin Nöre Söderbaum (mp) yrkade att ärendet återremitteras för att klargöra principerna i förhållande till VA-arbeten, att uppmuntra kretsloppsbaserade VA-lösningar, att klargöra förhållandet för boende och föreningar som vill ha enskilt huvudmannaskap, att ärendet omrubriceras till att även omfatta bevarandeområden samt att nystyckad fastighet ska betala högre avgift för gatukostnader i förhållande till permanent och fritidsboende.
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade att avslå Karin Norman och Kerstin Nöre Söderbaums båda yrkanden om återremiss. 
Med avslag på Karin Normans förslag och Kerstin Nöre Söderbaums avslagsyrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Erik Langbys yrkande om bifall till majoritetspartiernas förslag.
Kommunstyrelsen beslutade enligt Erik Langbys yrkande ”att kommunstyrelsen noterar att kommunfullmäktiges beslut den 21 november 2005, § 255 (del av beslutspunkt 15), ’Den kostnadsnivå som angivits vid utställning…’  tillämpas för områdena Lännersta 1A och 1B samt Lilla Björknäs 1 innebärande att exploateringsbudgeten för såväl 2005 som 2006-2008 anpassats för detta.
Kommunstyrelsen beslutade att avslå Rolf Wastesons yrkande om att ärendet ska avgöras av kommunfullmäktige. 
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Reservationer

Karin Norman (s) meddelade att socialdemokratiska partigruppen reserverade sig mot beslutet och anförde följande:
”Reservation angående beslut om avslag av återremiss

En fråga som upplevs synnerligen omtvistad är VA-kostnadernas andel av vägombyggnaderna. För att få ökad klarhet i frågan begärde vi socialdemokrater återremiss för att få ett klarläggande av detta. Vi anser att resultatet ska vara vägledande för VA-kostnadernas andel av vägombyggnaderna i utvecklingsområden.

Vidare anser vi det är viktigt att det i förslaget inarbetas att förnyad klassning av fastigheterna ska ske inför varje samråd så att alla permanent boende ges likställighet i bedömningsgrunder vad avser gatukostnader.

Reservation angående beslutet
Socialdemokraterna föreslog den 30 okt. 2005 i Kommunstyrelsen, att nya principer för gatukostnader ska tas fram. Kort därefter anslöt sig även den moderatledda majoriteten till förslaget genom att i sin budget föreslå att nya principer ska tas fram. Att vi nu idag, knappt en månad efter att vårt förslag lades, har ett förslag till nya principer visar att vårt initiativ och bedömning var synnerligen rätt. Nacka behöver nya gatukostnadsprinciper! Vi är mycket nöjda med att arbetet nu snabbt går vidare!

Vi skiljer oss dock i några väsentliga principfrågor från majoriteten.  

Det handlar om att socialdemokraterna, till skillnad från den moderatledda majoriteten som även fortsättningsvis anser att fastighetsägarna ska stå för det mesta av kostnaderna för allmän platsmark och vägombyggnader, vill att följande principer ska gälla

-         en enhetlig låg nivå för gatukostnader för permanentboende oavsett planområde 

-         att kommunen finansierar allmän platsmark som strandpromenader, parker, bad och lekplatser samt huvud- och genomfartsvägar 

-         att omklassning av fastigheter sker inför varje samråd för att nå likställighet i bedömningsgrunder mellan alla som är permanent boende oavsett vilken typ av fastighet man bor i

Det är också viktigt att de nya principerna används för de planer som är antagna men ännu inte genomförda. 

Vi fick även klargjort av ordföranden Erik Langby (m), med instämmande av Stefan Saläng (fp) att Kummelnäsvägen, Vikingshillsvägen samt Lövbergavägen INTE anses som huvudvägar av majoriteten! Det är en mycket märkligt politiskt ställningstagande om än inte oväntat. I förslaget till majoritetens gatukostnadsprinciper karaktäriseras Sockenvägen och Boovägen som huvudvägar. Den senare vägen, Boovägen har ung. lika många fordon/dygn (3 300 st) som Lövbergavägen beräknas få vid en måttlig 
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förtätning, 3 100 fordon/dygn. Vikingshillsvägen beräknas få 4 800 fordon/dygn. Den liksom Lövbergavägen, anses dock inte av den moderatledda majoriteten vara huvudvägar.

I anslutning till det Start-PM ang. Huvudvägar i Norra Boo som bordlagts av majoriteten i Boo områdesnämnd har en professionell trafikutredning genomförts. I utredningen klassas Kummelnäs-, Vikingshills-, och Lövbergavägen som huvudvägar. I den moderatledda majoriteten gör man våld på verkligheten för att anpassa den så man kan vältra över kostnaderna på fastighetsägarna i Kummelnäs och Vikingshill.

Socialdemokraterna har i sitt budgetförslag för 2006 reserverat 30 miljoner kronor till huvudvägar i Norra Boo. Den borgerliga majoriteten har lagt NOLL kronor. 

-         
Vad gäller förslagen till principer fyra till sex instämmer vi i huvudsak i dessa.”
Rolf Wasteson (v) reserverade sig mot beslutet och anförde följande:

”Det förslag till nya principer för uttag av gatukostnadsersättningar som nu majoriteten lagt överensstämmer ganska väl med de krav som Vänsterpartiet drivit i frågan. Mot den bakgrunden yrkade jag bifall till förslaget. Däremot anser jag det självklart att denna fråga måste föras vidare till kommunfullmäktige för slutgiltigt beslut. Kommunstyrelsen kan inte ta beslut som binder Kommunfullmäktige till kostnader som inte uttryckligen finns reserverade i budget eller genom annat beslut. Att dessutom ta beslut om principer för en så viktig fråga som uttag av vägkostnader kan inte falla under den delegation som Kommunstyrelsen har. 

Vänsterpartiet har inte haft möjlighet att tidigare ta ställning till socialdemokraternas förslag om gatukostnadsersättningar. Hade ärendet gått vidare till kommunfullmäktige hade Vänsterpartiet avsett att där ta slutgiltig ställning till det förslaget.”

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) reserverade sig mot beslutet och anförde följande:
”Det är positivt att principer för gatukostnadsersättningar äntligen kommer upp till behandling med förbättringar för de boende efter åratal av problem, vilka kulminerat (förhoppningsvis) i Lännerstaskandalen med de enorma prisökningar som hotar drabba de boende. 

Mot bakgrund av att det gäller problem sedan många år tillbaka i flertalet detaljplaner varvid ett stort antal medborgare berörts, problem som med dessa principer ska kunna undanröjas i framtida detaljplaner är det angeläget att ärendet behandlas i fullmäktige.

Det gäller ett angeläget ärende, som nu ges för kort behandlingstid. Det måste kunna ges möjlighet att förankra dessa principer i partierna. 
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Principerna måste vidgas så att förhållandet till VA-arbeten klargöres, tekniskt och ekonomiskt i första hand. Vad gäller VA måste beslutas att kretsloppsbaserade VA lösningar måste uppmuntras. På dessa ska inte ställas högre krav än vad som gäller Käppala reningsverk. Fastighetsägare med kretsloppsbaserade ska inte behöva ansluta sig till kommunala VA-nät och inte behöva betala anslutningsavgift. 

Principerna måste också klargöra förhållanden för boende/föreningar som vill ha enskilt huvudmannaskap.

Ärendet föreslås rubriceras: Principer för gatukostnadsersättning i områden med blandad villa- och fritidshusbebyggelse alternativt bevarande- och förnyelseområden.

Nystyckad fastighet ska betala betydligt högre avgift för gatukostnader än både permanentboende och fritidsboende.
Som tidigare skrivits måste de boende få ett reellt inflytande över gatukostnaderna. Ytterligare ansträngningar avseende tekniska, ekonomiska och juridiska aspekter måste göras för att begränsa kostnaderna för berörda fastighetsägare.

Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet. Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun. Rent vatten är en bristvara. I de kommunala avloppssystemen transporteras avfall med rent vatten. Mälarvattnet är inte längre rent. Det innehåller medicinrester. Det är bara en tidsfråga innan vi alla drabbas av höga kostnader för att bygga om de kommunala avloppssystemen.”
Protokollsanteckningar

Erik Langby (m) lät till protokollet anteckna:
”Underlaget för dagens beslut har arbetats fram under senare år, i huvudsak 2004-05, i samspel med berörda fastighetsägare i aktuella förnyelseområden, bl.a. Lilla Björknäs 1 samt Lännersta 1A och 1B. Ett delbeslut, ang. den nya s.k. takregeln, togs av Kommunfullmäktige den 21 november 2005 och nu har vi kompletterat med övriga principer. Den av Kommunfullmäktige 21/11 antagna exploateringsbudgeten i Mål&budget för 2006-08 har också utformats i enlighet med de nya principerna och fångar för såväl 2005 som för 2006-08 upp de förändringar som följer av detta för Lilla Bjärknäs 1 samt Lännersta 1A och 1B. Vad gäller huvudvägar i Norra Boo så ska i kommande planläggning att klarläggas vilka vägar som är att betrakta som huvudvägar, som skattebetalarna ska stå för vad gäller just kostnaden för denna funktion, och vilka som är lokala vägar, som fastighetsägarna ska stå för på samma sätt som i alla andra områden inom Nacka. Idag finns inte underlag för denna klassificering. Att nu påstå att majoriteten givit 
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besked åt ena eller andra hållet idag, i just den frågan, är således falskt. Vi noterar slutligen att s-förslaget om ’taxa’ för gatukostnader inte har stöd i gällande lagstiftning och noterar också att s-förslaget till budget för 2006-08 inte innehöll pengar för kommunalt kostnadsansvar för all allmän platsmark så som s nu föreslår.”
- - - - -
§ 269
Dnr KFKS 2005/691
Förslag till yttrande över överklagande av beslut om förvärv och försäljning av Gula Villan/Doktorsvillan

Beslut

Kommunstyrelsen antar stadsledningskontorets förslag till yttrande över överklagande av kommunfullmäktiges beslut den 10 oktober 2005, § 227, om förvärv och vidareöverlåtelse av del av fastigheten Sicklaön 83:3, Uddvägen 2 (kallad Gula Villan och Doktorsvillan).

Ärendet

Beslutet om att kommunen skall förvärva och vidare överlåta den del av fastigheten Sicklaön 83:3 där den så kallade Gula Vilan/Doktorsvillan är belägen är överklagat. Överklagandet sker genom det som kallas laglighetsprövning. Det som länsrätten i en sådan har möjlighet att ta ställning till är om

1. beslutet har tillkommit i laga ordning, 

2. beslutet hänför sig till något som är en angelägenhet för kommunen, 

3. det organ som har fattat beslutet har hållit sig inom sina befogenheter, eller om

4. beslutet strider mot lag eller annan författning.

Klagande har, så som överklagandet kan förstås, åberopat som grund att beslutet inte har tillkommit i laga ordning. Hon menar att beslutsunderlaget inte har varit fullständigt vad avser förekomsten av andra tänkbara köpare och att bedömningarna i underlaget har varit felaktiga. Hon anser också att kommunfullmäktige inte fått fullständiga handlingar i tillräckligt god tid.

Som framgår av yttrande medför inte det klagande tar upp om brister i underlaget och felaktiga bedömningar, oavsett om det är korrekt i sak eller inte, att beslutet kan anses ha tillkommit på ett felaktigt sätt. Länsrätten kan heller inte pröva de avvägningar som har gjorts, då det inte är möjligt att vid en laglighetsprövning bedöma beslutets lämplighet. 

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 9 december 2005.
Förslag till yttrande den 9 december 2005.

Föreläggande från Länsrätten i Stockholms län. 

Överklagan. 
Protokollsutdrag kommunfullmäktige den 10 oktober 2005, § 227. 

Yrkanden

Mats Gerdau (m) yrkade bifall till stadsledningskontorets förslag.

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) yrkade avslag på stadsledningskontorets förslag. 
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Beslutsgång

Med avslag på Kerstin Nöre Söderbaums avslagsyrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Mats Gerdaus yrkande. 
Reservationer

Kerstin Nöre Söderbaum (mp) reserverade sig mot beslutet och anförde följande:
”I sin beredning har kommunstyrelsen återremitterat ärendet till Fastighetskontoret. Fastighetskontoret har fått brev från Andrzej Olas redan i dec 2004 och kommunledningen har därmed haft vetskap om Olas intresse för att förvärva eller hyra fastigheten under ca ett års tid. Det brev från Olas som jag bifogade min reservation fick jag vetskap om efter beslut i fullmäktige i oktober 2005. Kommunledningen har således medvetet undanhållit ledamöterna i kommunstyrelsen och fullmäktige den information som kunnat ge ärendet en annan utgång. Kommunledningen har medvetet gynnat en stor fastighetsägare på bekostnad av Olas. Detta strider enligt min mening mot kommunallagen. ”

- - - - -
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