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§ 134
Dnr FAKO 2005/37
Erstavik 26:19 (fd Lännboskolan ) –markanvisning

Beslut

Kommunstyrelsen beslutar att med utgångspunkt från utvärdering avseende markanvisningstävling, utse Skanska Nya Hem AB som exploatör för att genomföra bostadsbebyggelse på fastigheten Erstavik 26:19 (fd Lännboskolan), samt att teckna Program- och detaljplaneavtal med markanvisning, med företaget i enlighet med till tjänsteskrivelse bilagt förslag.

Ärendet

Fastighetskontoret har fått i uppdrag att inbjuda till markanvisningstävling för uppförande av flerbostadshus som skall upplåtas med bostadsrätt inom del av fastigheten Erstavik 26:19, Lännboskolan, Fidravägen 21. Tävlingsförslagen skall innehålla förslag på bebyggelsens utformning samt pris på den kvartersmark som kommer att överlåtas. 
Gällande detaljplan är Stadsplan S 57 som vann laga kraft den 26 april 1968. Fastigheten Erstavik 26:19 ägs av kommunen och har en total areal om 22 674 m2. Fastigheten är i gällande detaljplan utlagd för allmänt ändamål. Exploatören skall i samråd med kommunen verka för att ny detaljplan innehållande flerbostadshus vinner laga kraft.
Fastigheten är år 1972 bebyggd med en skolbyggnad, f.d. Lännboskolan, med en total bruttoarea på ca 4 600 kvm. Byggnaden står numera oanvänd sedan skolverksamheten 2005 flyttade till Alléskolan. C:a 17 000 kvm av fastigheten kan efter detaljplaneläggning nyttjas för bostadsändamål.

Bebyggelsen skall ges en utformning och placering med beaktande av terräng, vegetation och exploateringsområdets karaktär. Berghällar och träd skall till största möjligaste mån bevaras och sprängning minimeras. Bebyggelsen skall vara sammanhållen med likartad takutformning avseende lutning och material samt vara väl anpassad till omgivande bebyggelse. Variation skall uppnås genom bebyggelsens detaljer och t.ex. byggnadshöjder, burspråk eller fasadkulör. Området bör ha sin egen identitet och ges en måttfull skala som inte dominerar landskapet.

Största antal våningar fyra st. plus eventuell suterrängvåning. Utvärdering av förslag har skett utifrån det mest fördelaktiga förslaget för kommunen med hänsyn till nedanstående kriterier. Vid utvärderingen har kommunen förbehållit sig fri prövningsrätt av inkomna förslag.

· Bebyggelsens gestaltning, placering och anpassning till terräng samt markbehandling

· Priset på kvartersmarken

· Boendekostnader

· Fördelning av lägenhetsstorlekar
Forts § 134
· Dagvattenhantering samt bevarande av vegetation

· Materialval och energiförsörjning 

· Referensobjekt

Efter en sammanvägd bedömning utifrån de kriterier som angivits i tävlingsförutsättningarna anser utvärderingsgruppen att det bearbetade förslaget 2a är det vinnande förslaget. Gruppen anser att förslaget dels har den mest intressanta arkitektoniska gestaltningen jämfört med övriga förslag och dels ger förslaget det för kommunen bästa ekonomiska utfallet. 
Det framtagna förslaget omfattar 114 lgh varav 57 % är 2-1½ RK. Snittlägenhet är ca 69,3 m2. Markpris 2 900 kr/ m2 ljus BTA, totalt 10 041 m2 ljus BTA. Köpeskilling 29 119 000 kr, framräknat enligt ovanstående areauppgift. Boendekostnad prel. 21 100 kr/m2 i insats och 4000 kr i månadsavgift.

För genomförandet tecknas ett Program- och detaljplaneavtal med markanvisning. Syftet med detta avtal är att genomföra en detaljplaneändring med byggrätt för bostadsbebyggelse. I samband med avtalstecknandet betalar exploatören en handpenning på 2 000 tkr.

Exploateringsavtal skall därefter träffas innan detaljplan fastställs av kommunfullmäktige. Slutlig köpeskilling erläggs när detaljplanen vunnit laga kraft.

Första inflyttning bedöms kunna ske i slutet av 2008 eller början av 2009.

Handlingar i ärendet

Fastighetskontorets tjänsteskrivelse den 1 april 2006.
Redovisning av inkomna förslag.

Skisser 3 st.

Program- och detaljplaneavtal med markanvisning.

Ärendets tidigare behandling
Beslut i kommunstyrelsen den 7 juni 2006, § 133
Ärendet bordläggs till extra sammanträde den 19 juni kl. 17.15. 

Beslut i arbetsutskottet den 25 april 2006, § 125

Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen beslutar att med utgångspunkt från utvärdering avseende markanvisningstävling, utse Skanska Nya Hem AB som exploatör för att genomföra bostadsbebyggelse på fastigheten Erstavik 26:19 (fd Lännboskolan), samt att teckna Program- och detaljplaneavtal med markanvisning med företaget i enlighet med det till tjänsteskrivelsen bilagda förslaget.

Forts § 134
Yrkande
Gunnel Nyman Gräff (s) yrkade, med instämmande av Kerstin Nöre Söderbaum (mp), att kommunstyrelsen beslutar att ytterligare minska utformningen av huset som planeras på naturmark och att lägenheterna upplåts med hyresrätt.
Stefan Saläng (fp) yrkade, med instämmande av Torsten Lindholm (kd), Eva Öhbom Ekdahl (m) samt Erik Langby (m) bifall till arbetsutskottets förslag.
Beslutsgång

Med avslag på Gunnel Nyman Gräffs yrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Stefan Salängs yrkande. 

Protokollsanteckning
Gunnel Nyman Gräff (s) för socialdemokratiska partigruppen och Kerstin Nöre Söderbaum (mp) lämnade följande protokollsanteckning:
”Vi tycker att huset som ska ligga på ’naturmark’ bör minskas för att inte ta allt för stort utrymme i den visuella miljön. Vi tycker också att bostäderna bör upplåtas med hyresrätter. Argument som att en ’boendekarriär’ skulle underlättas stämmer knappast, eftersom de flesta av lägenheterna planeras som 2:or.”

- - - - -

§ 135
Dnr KFKS 2003/747

Avtal med Nacka Golfklubb samt förändring av föreskrifter och skötselplan för Velamsunds naturreservat

Beslut

Kommunstyrelsen tillstyrker förslaget till nytt avtal med Nacka Golfklubb och föreslår att Kommunfullmäktige godkänner det.

Kommunstyrelsen tillstyrker förslaget till förändring av föreskrifterna och skötselplanen för Velamsunds naturreservat och föreslår att Kommunfullmäktige fastställer dessa.

Ärendet

Arrendeavtalet med Nacka Golfklubb var med på dagordningen till kommunfullmäktige den 29 maj. Ärendet ströks från dagordning på grund av att golfklubben ville göra vissa smärre justeringar i avtalet. Justeringarna är av smärre art och förändrar inte grundtankarna och grundstrukturen i avtalet. 

Nacka Golfklubb påkallade för fem år sedan en förhandling med kommunen om det arrendeavtal som klubben har med kommunen. Det nuvarande avtalet gäller på 25 år fr o m 1993. Förhandlingen var främst påkallad med tanke på att Golfklubben vill ha en sänkning av arrendet. Frågor om golfklubbens möjlighet att ta vatten ur Kovik träsk har även varit upp till diskussion, liksom skötselavtalet för golfbanan samt skötseln av ett av torpen inom golfbaneområdet - Nilstorpet.

Det förslag till nytt avtal som förhandlats fram med Nacka Golfklubb bygger till stora delar på det nu gällande avtalet. Det nu gällande avtalet ersätts av det nya.

Under diskussionerna om nytt avtal har det framkommit att det finns en otydlighet i föreskrifterna. Den gäller anläggnings- och nybyggnadsåtgärder. Anläggnings- och nybyggnadsåtgärder omfattas inte av föreskrifterna, utan är reglerade i ett särskilt avtal mellan kommunen och golfklubben. Som föreskrifterna idag är skrivna finns det en otydlighet i huruvida anläggnings- och nybyggnadsåtgärder enbart förekommer vid banans nyanläggning, eller om sådana kan förekomma från tid till tid för att utveckla golfbanan. Det sistnämnda är kommunstyrelsens tolkning. För att kunna utveckla golfbanan måste det vara möjligt att utföra anläggnings- och nybyggnadsåtgärder. Hur det ska genomföras regleras i särskilt avtal. 

Information om de ändringar som har gjorts gavs till Områdesnämnden Boo den 14 juni 2006.
Forts § 135
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänstskrivelse den 12 juni 2006.

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 10 april 2006.

Förslag till avtal, med bilagor.
Infrastrukturs tjänsteskrivelse den 13 februari 2006. 

Protokollsutdrag Områdesnämnden Boo den 5 april 2006, § 61.

Ärendets tidigare behandling
Beslut i kommunstyrelsen den 8 maj 2006, § 88
Kommunstyrelsen tillstyrker förslaget till nytt avtal med Nacka Golfklubb och föreslår att kommunfullmäktige fastställer det.

Kommunstyrelsen tillstyrker förslaget till förändring av föreskrifterna och skötselplanen för Velamsunds naturreservat och föreslår att kommunfullmäktige fastställer dessa.

Beslut i arbetsutskottet den 25 april 2006, § 120

Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen tillstyrker förslaget till nytt avtal med Nacka Golfklubb och föreslår att kommunfullmäktige fastställer det.

Arbetsutskottet föreslår att kommunstyrelsen tillstyrker förslaget till förändring av föreskrifterna och skötselplanen för Velamsunds naturreservat och föreslår att kommunfullmäktige fastställer dessa.

Beslut i Områdesnämnden Boo den 5 april 2006, § 61

1. Områdesnämnden tillstyrker förslaget till nytt avtal med Nacka Golfklubb och föreslår att Kommunfullmäktige godkänner det.

2. Områdesnämnden tillstyrker förslaget till förändring av föreskrifterna och skötselplanen för Velamsunds naturreservat och föreslår att Kommunfullmäktige genomför dessa.

Yrkande

Stefan Saläng (fp) yrkade, med instämmande av Erik Langby (m) bifall till stadsledningskontorets förslag. 
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Stefan Salängs yrkande. 
- - - - -
§ 136
Dnr KFKS 2006/192
Nacka Energi AB, affärsplan 2007-2011

Beslut

Kommunstyrelsen noterar protokollsutdrag från NEAB:s styrelsemöte den 13 juni 2006, § 45, som tillägg till ärendet angående affärsplanen för 2007-2011. 

Ärendet

Enligt ägardirektiven skall styrelsen för Nacka Energi AB (NEAB) till kommunstyrelsen (KS) och Nacka Stadshus AB (NSAB) årligen senast i juni månad överlämna affärsplanen för den kommande femårsperioden. Planen skall behandlas av KS och NSAB samt delges kommunfullmäktige (KF) som informationsärende.

Ärendet behandlades av kommunstyrelsen den 7 juni, § 126 och ska behandlas av kommunfullmäktige den 19 juni. Efter kommunstyrelsens behandling har ordförande under styrelsemötet för NEAB den 13 juni gjort tillägg till styrelsens tidigare beslut den 15 maj 2006. 
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 29 maj 2006.

Neab:s sammanträdesprotokoll 2006-05-15.
Affärsplanen 2007-2011.

Protokollsutdrag från NEABs styrelsemöte den 13 juni 2006, § 45. 

Ärendets tidigare behandling
Beslut i kommunstyrelsen den 7 juni 2006, § 126
Kommunstyrelsen noterar Nacka Energi AB:s affärsplan för åren 2007-2011 utan eget förslag till åtgärder. Kommunstyrelsen överlämnar affärsplanen till kommunfullmäktige med förslag att fullmäktige noterar den till protokollet. 

- - - - -
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