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§ 140


Anmälningar
Beslut
Inga anmälningar noteras till protokollet.
- - - - -

§ 141
Delegationsbeslut
Beslut
Inga delegationsbeslut noteras till protokollet.
- - - - -
§142
KFKS 2007/908-251
Exploateringsavtal mm avseende del av Kvarnholmen, etapp 2 – Centrala Kvarnområdet

Beslut

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att kommunen ska ingå föreslaget exploateringsavtal för del av Kvarnholmen etapp 2- Centrala kvarnområdet.

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att kommunen ansöka om fastighetsreglering enligt ”Ansökan och överenskommelse om fastighetsreglering för del av fastigheterna Sicklaön 38:1 och 38:2 samt Sicklaön 37:11

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att kommunen ska ingå förslaget ” Servitutsavtal avseende trafik”. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att kommunen ska ingå förslaget ” Servitutsavtal avseende gångtrafik”. 

Kommunstyrelsen föreslår vidare kommunfullmäktige att kommunen ersätter exploatören med 4 Mkr i prisnivå 2010-01-01 för att befintlig kajs däckplatta rivs innan ny kaj byggs.

Ärendet
Det föreslagna exploateringsavtalet avser genomförandet av detaljplan för Centrala Kvarnområdet, inkluderat de västar delarna av Tre kronors väg. Området innehåller idag en industrimiljö som har stora värden ur kulturhistoriskt och arkitektoniskt perspektiv vilket starkt präglar miljön. Detaljplanen, som vann laga kraft i mars 2009, syftar till att skapa möjligheter att återanvända den kulturhistoriskt värdefulla industribebyggelsen av riksintresse vid Kvarnholmens norra kaj för bostäder och nya verksamheter. 

Med hänsyn till områdets läge och transportinfrastruktur dimensioneras parkeringsbehovet till 0,9 bilplatser/lägenhet och 18 bilplatser/1000 kvm kontor. 

Exploatören ska bygga ut allmänna anläggningar och överlämna till kommunen.

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen den 31 maj 2010 § 109

Kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 maj 2010 § 129

Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse 18 maj 2010, rev 31 maj 2010

Förslag till exploateringsavtal, rev 31 maj 2010
Bilaga 1-13

Ärendets tidigare behandling
Beslut i kommunstyrelsen den 31 maj 2010 § 109

Kommunstyrelsen beslutade att bordlägga ärendet. 

Ärendet återupptas på extra kommunstyrelsesammanträde den 14 juni kl 8.30 där Exploateringsavtalet och Detaljplaneavtalet för del av Kvarnholmen, etapp 2 - Centrala Kvarnområdet behandlas.

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 maj 2010 § 129

Kommunstyrelsens arbetsutskott godkände att pantbrev i fastigheten Sicklaön 38:2  används som säkerhet enligt § 16 SÄKERHET i exploateringsavtalet.

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog kommunstyrelsen fatta följande beslut.

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att kommunen ska ingå föreslaget exploateringsavtal för del av Kvarnholmen etapp 2- Centrala kvarnområdet.

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att kommunen ska ansöka om fastighetsreglering enligt ”Ansökan och överenskommelse om fastighetsreglering för del av fastigheterna Sicklaön 38:1 och 38:2 samt Sicklaön 37:11.

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att kommunen ska ingå förslaget ” Servitutsavtal avseende trafik”. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att kommunen ska ingå förslaget ”Servitutsavtal avseende gångtrafik”. 

Yrkanden

Cathrin Bergenstråhle (M) yrkade med instämmande av Ingegerd Thorngren (M), Gunnel Nyman Gräff (S), Jan-Eric Jansson (KD) och Stefan Saläng (FP) bifall till exploateringsenhetens förslag.
Stefan Saläng lämnade följande ändringsyrkande.

Följande mening stryks i § 12, 2:a stycket: ”Med avsteg från ramavtalet avtalar parterna att ersättningen betalas ut ett år efter tilldelningsbeslut för det första entreprenadkontraktet för Kvarnholmsförbindelsen har vunnit laga kraft.”

Kerstin Nöre Söderbaum (MP) yrkade att ärendet återremitteras, i andra hand avslås.

Beslutsgång

Ordföranden fann att kommunstyrelsen beslutade avslå Kerstin Nöre Söderbaums återremissyrkande.

Votering begärdes och verkställdes.
Följande röstade för att avslå Kerstin Nöre Söderbaums yrkande. 

Erik Langby (M), Stefan Saläng (FP), Gunnel Nyman Gräff (S), Eva Öhbom Ekdahl (M), Cathrin Bergenstråhle (M), Ingegerd Thorngren (M), Carl Magnus Grenninger (S), Jan-Eric Jansson (KD), Karl-Axel Johansson (S), Tobias Nässén (M), Lena Rönnerstam (S) och Magnus Bergman (M).
Följande röstade för att bifalla Kerstin Nöre Söderbaums yrkande.

Kerstin Nöre Söderbaum (MP)

Med 12 röster mot 1 avslogs Kerstin Nöre Söderbaums återremissyrkande.
Med avslag på Kerstin Nöre Söderbaums andrahandsyrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Cathrin Bergenstråhles m.fl. yrkande.

Kommunstyrelsen beslutade avslå Stefan Salängs ändringsyrkande.
Reservationer

Kerstin Nöre Söderbaum reserverade sig mot beslutet och ingav följande.
”På Kvarnholmen planeras en omfattande exploatering på område med strandskydd och ett  flertal riksintressen utan minsta hänsyn till de lagar som ska ge skydd åt värdefulla områden. Kvarnholmen ligger utmed inloppet till en av världens vackraste huvudstäder. På andra sidan inloppet finns Nationalstadsparken. Strandskyddet ingår i allemansrätten och strandområden ska förbehållas allmänheten och allmänna ändamål, inte exploateras med bostäder. Dessutom saknas en helhetssyn för området med bland annat målsättning att öka kollektivtrafiken.  Kvarnholmen saknar ett reservat ovan/under jord för tvärbanans ringlinje att fortsätta i tunnel till Djurgården. 

Det planeras för en omfattande ökning av biltrafik här och i angränsande områden bland annat med en bro över Gäddviken/Svindersviken till Ryssbergen. Ryssbergen är av Skogsstyrelsen klassat som ett sällsynt värdefullt urskogsområde i storstadens närhet. 

Det är märkligt att kommunen går exploatören till mötes med att släppa fram denna mycket utmanande exploatering och dessutom är villig att stå för kostnader med närmare två hundra miljoner för Ryssbergsbron bland annat.
Klimatproblemen orsakade av bland annat koldioxidutsläpp från bilar måste hanteras nu och biltrafiken måste minskas också i Nacka kommun. Det är dags att Nacka tar sitt ansvar som ekokommun. Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet.  Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun.   Planering för Kvarnholmen har hittills gått stick i stäv mot en ekologiskt, ekonomiskt och socialt hållbart samhälle.  Dags att ändra på det. Gör Kvarnholmen till en ekokommundel utan bilbro, med varsam ombyggnad av befintlig bebyggelse och hävda strandskydd och riksintressen.”
Protokollsanteckningar

Ingegerd Thorngren och Catrin Bergenstråhle lät anteckna följande till protokollet.

”Kvarnholmen är tydligen en svår plats att få till en återvinningsstation på enl vår planerare. Det är inte acceptabelt att ha en hel stor stadsdel utan antingen ordentlig sopsorteringsrum i varje bostadsrättsförening eller en som ligger inom gångavstånd från de flesta husen och vi utgår ifrån att detta löses innan vi tar fler detaljplaner på Kvarnholmen och det beskrivs i nästa detaljplan var detta skall ske.”

Hans Peters (C) lät anteckna följande till protokollet.
”Centerpartiet anser att detaljplanen och exploateringsavtalet ska återremitteras och att kommunstyrelsen ska uppdra åt miljö- och stadsbyggnadsnämnden att omarbeta Kvarnholmsplanerna så att framtida nybebyggelse begränsas så att det inte behövs byggas någon bro över Svindersviken och tunnel med tunnelpåslag i Ryssbergen. Det skulle få mycket negativa miljöeffekter. Ryssbergen bör i stället skyddas som naturreservat.”

Gunnel Nyman Gräff lät för Socialdemokraterna anteckna följande till protokollet.

”Enligt uppgift har förändringar av hur kajen ska göras tillgänglig för alla medborgare utretts under lång tid, med flera olika konsulter, som kommit fram till olika saker. Vid ett tidigare ärende – där exploatören gått i konkurrs – avstod kommunen från att utföra saker som man kommit överens med exploatören om att den skulle bekosta. Självklart bör kostnader som behöver göras för att en byggherre ska kunna bygga på ett bra sätt, belasta byggherren. Men kommunen får inte använda sitt planmonopol till överuttag (för att hålla skatten låg) – i slutändan kommer detta att betalas av de som ska bo där. Däremot är det klokt att kommunen tar över ägande och skötsel av kajen i framtiden. Markområden som finns tillgängliga för allmänheten ska naturligtvis tas om hand av kommunen. Allt annat ställer till med problem i framtiden.”

Stefan Saläng lät anteckna följande till protokollet.

”Enligt ramavtalet från 2006 är exploatörens åtaganden kopplade till resp detaljplan. Utan närmare motivering  eller någon redovisning av de ekonomiska konsekvenserna för kommunen (och för skattebetalarna), ändras villkoren för exploatörens bidrag till kommunens kostnader för allmänna anläggningar inom området. Från Folkpartiets sida anser vi att överenskommelsen i ramavtalet ska stå fast.”

- - - - -
§ 143
KFKS 2007/893-214
Detaljplan för del av Kvarnholmen, Etapp 2 – Centrala kvarnområdet

Beslut

Kommunstyrelsen tillstyrker planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att planförslaget antas.

Ärendet

Program för detaljplaner som omfattar hela Kvarnholmen godkändes av kommunstyrelsen den 18 september 2006, § 153. 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden (MSN) beslutade den 31 mars 2009, § 98, att skicka detaljplaneförslaget på samråd samt bedömde att genomförandet av detaljplanen inte kommer att utgöra en betydande miljöpåverkan. Samråd pågick under tiden den 17 april till den 31 maj 2009. 

MSN beslutade den 11 november 2009, § 319 att ställa ut detaljplaneförslaget till berörda sakägare och remissinstanser. MSN beslutande även att ansöka om att länsstyrelsen upphäver strandskyddsförordnandet inom kvartersmark, del av allmän plats och vattenområde betecknat WV. Utställning pågick under tiden den 24 november till den 22 december 2009. 

De under utställningen inkomna synpunkterna har inte föranlett några justeringar eller ändringar av planförslaget. Gestaltningsprogrammet har dock förtydligats avseende gångbanan med ramper samt den nedre fönsterraden på Havrekvarnen. Synpunkterna som inkommit tidigare i samband med samrådet har kommenterats i samrådsredogörelsen. Efter utställningen har dock framkommit att en mindre justering behöver göras. Byggrätt för hiss har flyttats på Siloplatsen, norr om Makaronifabriken. Ändringen är av begränsad betydelse och saknar intresse för allmänheten, varför en ny utställning inte behöver göras. 

MSN tillstyrkte planförslaget och hemställde hos kommunfullmäktige att planförslaget antas, den 10 mars 2010, § 74. 

Handlingar i ärendet

Kommunstyrelsen den 31 maj 2010 § 139

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 10 mars 2010 § 74

Översiktsbild

Detaljplanekarta

Planbeskrivning

Genomförandebeskrivning

Miljöredovisning

Gestaltningsprogram

Illustrationsplan

Utlåtande

Kopior på inkomna utställningsyttranden

Ärendets tidigare behandling
Beslut i kommunstyrelsen den 31 maj 2010 § 

Kommunstyrelsen beslutade att ärendet bordläggs.

Ärendet återupptas på kommunstyrelsens sammanträde den 14 juni 2010. 

Beslut i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 10 mars 2010 § 74

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrkte planförslaget och hemställer hos kommunfullmäktige att planförslaget antas. 
Yrkanden

Cathrin Bergenstråhle (M) yrkade med instämmande av Ingegerd Thorngren (M), Gunnel Nyman Gräff (S), Jan-Eric Jansson (KD) och Stefan Saläng (FP) bifall till Miljö- och stadsbyggnadsnämndens förslag.

Kerstin Nöre Söderbaum (MP) yrkade att ärendet i första hand återremitteras, i andra hand avslås.

Beslutsgång

Ordförande fann att kommunstyrelsen beslutade avslå Kerstin Nöre Söderbaums återremissyrkande.

Votering begärdes och verkställdes.

Följande röstade för att avslå Kerstin Nöre Söderbaums yrkande. 

Erik Langby (M), Stefan Saläng (FP), Gunnel Nyman Gräff (S), Eva Öhbom Ekdahl (M), Cathrin Bergenstråhle (M), Ingegerd Thorngren (M), Carl Magnus Grenninger (S), Jan-Eric Jansson (KD), Karl-Axel Johansson (S), Tobias Nässén (M), Lena Rönnerstam (S) och Magnus Bergman (M).
Följande röstade för att bifalla Kerstin Nöre Söderbaums yrkande.

Kerstin Nöre Söderbaum (MP)

Med 12 röster mot 1 avslogs Kerstin Nöre Söderbaums återremissyrkande.
Med avslag på Kerstin Nöre Söderbaums andrahandsyrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Cathrin Bergenstråhles m.fl. yrkande.

Reservationer

Kerstin Nöre Söderbaum reserverade sig mot beslutet och ingav följande.
”På Kvarnholmen planeras en omfattande exploatering på område med strandskydd och ett flertal riksintressen utan minsta hänsyn till de lagar som ska ge skydd åt värdefulla områden. Kvarnholmen ligger utmed inloppet till en av världens vackraste huvudstäder. På andra sidan inloppet finns Nationalstadsparken. Strandskyddet ingår i allemansrätten och strandområden ska förbehållas allmänheten och allmänna ändamål, inte exploateras med bostäder. Dessutom saknas en helhetssyn för området med bland annat målsättning att öka kollektivtrafiken.  Kvarnholmen saknar ett reservat ovan/under jord för tvärbanans ringlinje att fortsätta i tunnel till Djurgården. 

Det planeras för en omfattande ökning av biltrafik här och i angränsande områden bland annat med en bro över Gäddviken/Svindersviken till Ryssbergen. Ryssbergen är av Skogsstyrelsen klassat som ett sällsynt värdefullt urskogsområde i storstadens närhet. 

Det är märkligt att kommunen går exploatören till mötes med att släppa fram denna mycket utmanande exploatering och dessutom är villig att stå för kostnader med närmare två hundra miljoner för Ryssbergsbron bland annat.  

Klimatproblemen orsakade av bland annat koldioxidutsläpp från bilar måste hanteras nu och biltrafiken måste minskas också i Nacka kommun. Det är dags att Nacka tar sitt ansvar som ekokommun. Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet. Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun.   Planering för Kvarnholmen har hittills gått stick i stäv mot en ekologiskt, ekonomiskt och socialt hållbart samhälle.  Dags att ändra på det. Gör Kvarnholmen till en ekokommundel utan bilbro, med varsam ombyggnad av befintlig bebyggelse och hävda strandskydd och riksintressen.”
Protokollsanteckningar

Hans Peters (C) lät anteckna följande till protokollet.

”Centerpartiet anser att detaljplanen och exploateringsavtalet ska återremitteras och att kommunstyrelsen ska uppdra åt miljö- och stadsbyggnadsnämnden att omarbeta Kvarnholmsplanerna så att framtida nybebyggelse begränsas så att det inte behövs byggas någon bro över Svindersviken och tunnel med tunnelpåslag i Ryssbergen. Det skulle få mycket negativa miljöeffekter. Ryssbergen bör i stället skyddas som naturreservat.”

Ingegerd Thorngren och Cathrin Bergenstråhle lät anteckna följande till protokollet.
”Kvarnholmen är tydligen en svår plats att få till en återvinningsstation på enl vår planerare. Det är inte acceptabelt att ha en hel stor stadsdel utan antingen ordentlig sopsorteringsrum i varje bostadsrättsförening eller en som ligger inom gångavstånd från de flesta husen och vi utgår ifrån att detta löses innan vi tar fler detaljplaner på Kvarnholmen och det beskrivs i nästa detaljplan var detta skall ske.”

Gunnel Nyman Gräff lät för Socialdemokraterna anteckna följande.

”Den 7-manna fotbollsplan som finns inom detaljplaneområdet är inte fullstor. Det är bra att det finns en plan för spontanfotboll, men det är också viktigt att det finns planer för den organiserade fotboll som säkerligen kommer att uppstå på Kvarnholmen. Vi vill därför redan nu markera att behovet av en idrottsanläggning som tillgodoser dessa krav måste mötas i de följande detaljplanerna.”

Stefan Saläng lät anteckna följande till protokollet.

”I den fortsatta detaljplaneringen av Kvarnholmen måste, enligt Folkpartiets uppfattning, behovet av anläggningar för sport- och fritidsaktiviteter tillgodoses.” 

- - - - -
§ 144
KFKS 2008/225, 2009/234-041
Investeringsredovisning T 1
Beslut

1.
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fastställa 
· utgifter för tillkommande investeringsprojekt och

· utgifter för förändringar av redan tidigare beslutade investeringsprojekt, 

vilka ökar investeringsvolymen med 320 miljoner kronor jämfört med beslutet i Mål & budget 2010-2012, enligt tabell 1a, 1b och 2 a, 2 b och separat beslut om stadshuset. Kommunfullmäktige noterar att tillsammans med beslut av kommunstyrelsen den 14 juni 2010 om tillkommande investeringsobjekt på 6,5 miljoner kronor, uppgår den totala investeringsomslutningen till 1,260 miljarder kronor i nettoutgifter, exklusive exploatering, för perioden 2010-2012. 

2.

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att antalet investeringsredovisningar till kommunfullmäktige ska vara två istället för tre per år.

3.

Kommunstyrelsen beslutar att fastställa utgifter för tillkommande investeringsprojekt enligt tabell 3a och 3 b, vilket ökar investeringsvolymen med 6,5 miljoner kronor.

Ärendet
I samband med T3 2009

Sedan föregående beslut i samband med Mål & budget 2010-2012/tertial 2 2009 har det tillkommit nya föreslagna projekt med sammanlagda utgifter motsvarande 143,6 mkr. I summan ingår ombyggnaden av stadshuset med 120,0 mkr som redovisats i separat ärende. Samtidigt har det skett förändringar i redan beslutade projekt som innebär ökade utgifter med 10,4 mkr. 

I samband med T1 2010

Sedan senaste redovisningen i samband med tertial 3, 2009 har det tillkommit nya föreslagna projekt i fastighetskontoret (FAK) och tekniska nämnden (TN) med sammanlagda utgifter motsvarande 133,8 mkr (exkl. exploateringsverksamhet). Samtidigt har det skett förändringar i redan beslutade projekt för fastighetskontoret som innebär ökade utgifter med 38,5 mkr. 

Handlingar i ärendet

Kommunstyrelsen den 31 maj 2010 § 128

Kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 maj 2010 § 149

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 21 maj 2010

Ärendets tidigare behandling
Beslut i kommunstyrelsen den 31 maj 2010 § 128

Kommunstyrelsen beslutade att ärendet återremitteras till stadsledningskontoret för ytterligare bearbetning och återupptas på kommunstyrelsens sammanträde den 14 juni 2010.

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 maj 2010 § 149

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade att ärendet utgår.
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med stadsledningskontorets förslag.
Protokollsanteckningar

Kerstin Nöre Söderbaum lät anteckna följande till protokollet.

”Det är med stor oro för miljö och ekonomi miljöpartiet ifrågasätter de omfattande och kostsamma investeringar som majoriteten gör.  Hur mycket måste kommunen belåna för att kunna genomföra planerade investeringar/sälja av kommunal mark? 

Som exempel kan nämnas dagvattenanläggningar. Det vore önskvärt med en redovisning av de omfattande satsningarna med kommunala medel på dagvattenanläggningar med flera 10-tal miljoner totalt i kommunen. Varför finns 2 miljoner med för Kyrkviken? Varför kan inte kommunen förhandla fram att dagvattenlösningen ska ordnas inom markområdet i Sickla och bekostas av fastighetsägaren tillika exploatör?  

Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet.  Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun. Rent vatten är en bristvara. Stadsutvecklingens största utmaning framöver är att skapa kretsloppssamhällen. Detta måste hanteras redan nu.”

Stefan Saläng (FP) lät anteckna följande till protokollet.
”Betr objektet ”Frankenburgs väg förstudie (Ralph Lundstens stiftelse)” noteras återigen att kommunstyrelsen ännu inte tagit ställning till Fastighetskontorets uppdrag. ”

- - - - -
§ 145
KFKS 2005/276
Exploateringsredovisning T 3 2009
Beslut
Kommunfullmäktige föreslås besluta om föreslagen ändring av exploateringsbudgeten.
Ärendet
Exploateringsverksamheten omfattar ca 120 stadsbyggnadsprojekt som tillsammans har syftet att ge förutsättningar för fler bostäder och verksamhetslokaler i kommunen. Sammantaget för projektportföljen föreslås en budgetändring så att nettokostnaden ökar med 72 mkr. Kostnadsökningar har varierande orsaker som t.ex. nya projekt, konkurser, tvister, låga kalkyler och oförutsedda händelser. Positivt för nettot har varit bl.a. högre markvärden.
Handlingar i ärendet

Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse den 3 juni 2010
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med exploateringsenhetens förslag.
Protokollsanteckningar

Kerstin Nöre Söderbaum (MP) lät anteckna följande till protokollet.
”Det är med stor oro för miljö och ekonomi miljöpartiet ifrågasätter de omfattande och kostsamma investeringar som majoriteten gör.  Hur mycket måste kommunen belåna för att kunna genomföra planerade investeringar/sälja av kommunal mark? 

Som exempel kan nämnas dagvattenanläggningar. Det vore önskvärt med en redovisning av de omfattande satsningarna med kommunala medel på dagvattenanläggningar med flera 10-tal miljoner totalt i kommunen. Varför finns 2 miljoner med för Kyrkviken? Varför kan inte kommunen förhandla fram att dagvattenlösningen ska ordnas inom markområdet i Sickla och bekostas av fastighetsägaren tillika exploatör?  

Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet.  Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun. Rent vatten är en bristvara. Stadsutvecklingens största utmaning framöver är att skapa kretsloppssamhällen. Detta måste hanteras redan nu.”
- - - - -
§ 146
KFKS 2005/276

Exploateringsredovisning 2010 Tertial 1

Beslut

Kommunfullmäktige föreslås besluta att fastställa exploateringsredovisningen.
Ärendet
Exploateringsverksamheten omfattar ca 132 stadsbyggnadsprojekt som tillsammans har syftet att ge förutsättningar för fler bostäder och verksamhetslokaler i kommunen. Sammantaget för projektportföljen föreslås en budgetändring så att nettokostnaden ökar med 12 mkr. 

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen den 31 maj 2010 § 129

Kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 maj 2010 § 150

Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse 10 maj 2010

Bilaga 1 kalkylblad

Bilaga 2 projektredovisning

Ärendets tidigare behandling
Beslut i kommunstyrelsen den 31 maj 2010 § 129

Kommunstyrelsen beslutade att ärendet återremitteras till exploateringsenheten för ytterligare bearbetning och återupptas på kommunstyrelsens sammanträde den 14 juni 2010.

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 maj 2010 § 150

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog kommunstyrelsen fatta följande beslut.

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fastställa exploateringsredovisningen.

Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med exploateringsenhetens förslag.
Protokollsanteckningar

Kerstin Nöre Söderbaum (MP) lät anteckna följande till protokollet.
” Majoriteten exploaterar kommunen med ett antal för kommuninvånarna mycket kostsamma projekt tillika ohållbara ekologiskt, ekonomiskt eller socialt. Projekt Älgö och förslag till Ryssbergsbro/Svindersviksbro kommer att belasta kommuninvånarna med flera hundra miljoner kronor, pengar som kan användas till förbättrande miljöåtgärder, vård, skola, omsorg. Miljöpartiet efterlyser ett mer måttfullt byggande med bevarande av Nackas stränder och skogar med höga naturvärden. Vad som behövs avseende bostäder är hyresrätter till rimliga priser.  
Hur mycket måste kommunen belåna för att kunna exploatera Älgö, Ryssbergsbron med mera enligt exploateringsredovisningen?  

När får vi statistik på biltrafikökningar från år 1990 och framåt och om hur biltrafikandel har förändrats från år 1990 och framåt? 

Klimatproblemen orsakade av bland annat koldioxidutsläpp från bilar måste hanteras nu och biltrafiken måste minskas också i Nacka kommun. Satsningar måste göras framför allt på spårburen kollektivtrafik. Nacka har under en lång följd av år byggt för biltrafikökning utan hänsyn till sedan länge kända miljöproblem . Detta beskrivs i tjänsteskrivelsen 20090807 med bland annat följande, ”som en följd av Nackas omfattande bostadsbyggande bedöms trafiken på Värmdöleden öka med omkring 30% inom 10-15 år.  Attraktiva köpcentra i Nacka, Forum Nacka och Sickla köpkvarter skapar ny biltrafik ...    Södra Länken är en mycket bra transportlänk för fordonstrafik, men den stängs ofta av då den behövs som mest, under högtrafik.” Av detta drar man sedan slutsatsen att det behövs fler bilvägar/biltrafiksatsningar, Förbifart Stockholm, Östlig förbindelse, Ryssbergsbro och ny Skurubro till exempel, vilka satsningar vi miljöpartister vill ha till spårtrafik, annan kollektivtrafik, gång- och cykelbaner . Även miljöbilar tar plats och sprider giftiga partiklar. Vi vill satsa på spårtrafik över Skurubron och spårtrafik  till Värmdö , förbättrad Saltsjöbana,   reviderad Danvikslösen med tågtrafik kvar i berget,  naturreservat i Ryssbergen,  fler gång- och cykelstråk bland annat. 

Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet. Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun. Rent vatten är en bristvara. Stadsutvecklingens största utmaning framöver är att skapa kretsloppssamhällen. Detta måste hanteras redan nu.”

- - - - -
§ 147
KFKS 2010/268-041

Mål och Budget 2011-2013

Beslut

Kommunstyrelsen beslutar följande.

1. De ekonomiska ramar som anges i bilaga 1 med nedanstående justeringar skall ligga till grund för nämndernas budgetförslag avseende driftbudgeten.

· Budgetramen för SÄN minskas med 2,0 mkr 

· Budgetramen för MSN minskas med 1,0 mkr 

· Budgetramen för FRN minskas med 1,65 mkr 

· Budgetramen för TN minskas med 1,5 mkr 

· Budgetramen för KUN minskas med 0,6 mkr 

· Resultatet förbättras 2011 med 6,75 mkr, vilket gör ca 14 mkr istället för 7 mkr i SLK:s förslag.

· Skrivningar och siffror justeras med hänsyn till nedanstående redovisning från SLK.

2. För produktionsverksamheter skall anges och beskrivas de beräknade resultaten för respektive åren 2011-2013. 

3. För resultatenheter inom Myndighets- och Huvudmannaorganisationen skall anges och beskrivas de beräknade resultaten för respektive åren 2011-2013.
Justeringar i ramärendet 2011-2013 sedan KS 31 maj

Avvikelse i utfall och budget för Södertörns Brandförsvarsförbund

När Kommunstyrelsen fattade beslut om Förbundsordningen för Södertörns Brandförsvarsförbund 2 november 2009 fattades beslut på felaktiga grunder då uppgift om pensionskostnaden för brandmännen inte var medräknad i förbundsavgiften.

Varje månad fakturerar Södertörns Brandförsvarsförbund en förbundsavgift till Nacka Kommun. I denna avgift ingår kostnader för pensioner som dock inte specificeras på fakturorna utan ingår som en del av förbundsavgiften, därför bör avvikelsen synas på raden för Södertörns Brandförsvarsförbund och inte på pensionskostnader för hela Nacka Kommun. I budget 2011 är 2,3 mkr upptaget för detta som en volymökning. 

Justeringar i Bilaga 1 ekonomiska ramar

I sammanställningen för tabell 1 är Södertörns brandförsvar numera skriven i fetstil.

Smärre textjusteringar har gjorts i tabell 1 för utbildningsnämnden, t ex har ordet check lagts till på ett par ställen, och för grundskolan har ”år 1-5” tagits bort. Inga belopp är justerade.

Ärendet

Ärendet avser Nacka kommuns budgetdirektiv samt ramar för perioden 2011-2013. 

Det ekonomiska läget är mycket svårbedömt vilket gör att de ekonomiska ramarna för perioden 2011-2013 är osäkra. Regeringen och andra aktörers bedömningar om skatteunderlaget skiljer sig åt mer än vanligt. Balanskravsresultatet för 2011 redovisas till 7 mkr och förutsätter att pris- och lönekompensationen blir 1,5 %. Om skatteunderlaget skulle utvecklas mer gynnsamt eller om regeringen beslutar att tillskjuta extra statsbidrag år 2011 finns det anledning att förbättra resultatet med tanke på att investeringarna ökar kraftigt och att förslaget inte innehåller någon skattereserv. I förslaget förväntas skattesatsen ligga oförändrad under perioden.
Handlingar i ärendet

Kommunstyrelsen den 31 maj 2010 § 130

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 28 maj 2010 

Ekonomiska ramar avseende driftbudget 2011-2013

Tidplan för det fortsatta budgetarbetet

Ärendets tidigare behandling
Beslut i kommunstyrelsen den 31 maj 2010 § 130
Kommunstyrelsen beslutade att ärendet bordläggs och återupptas på kommunstyrelsens sammanträde den 14 juni 2010.
Yrkanden

Erik Langby (M) yrkade med instämmande av Stefan Saläng (FP) och Jan-Eric Jansson (KD) yrkade bifall till stadsledningskontorets förslag med följande ändringar/kompletteringar.
1. De ekonomiska ramar som anges i bilaga 1 med nedanstående justeringar skall ligga till grund för nämndernas budgetförslag avseende driftbudgeten.
· Budgetramen för SÄN minskas med 2,0 mkr 

· Budgetramen för MSN minskas med 1,0 mkr 

· Budgetramen för FRN minskas med 1,65 mkr 

· Budgetramen för TN minskas med 1,5 mkr 

· Budgetramen för KUN minskas med 0,6 mkr 

· Resultatet förbättras 2011 med 6,75 mkr, vilket gör ca 14 mkr istället för 7 mkr i SLK:s förslag.

· Skrivningar och siffror justeras med hänsyn till nedanstående redovisning från SLK.

2. För produktionsverksamheter skall anges och beskrivas de beräknade resultaten för respektive åren 2011-2013. 

3. För resultatenheter inom Myndighets- och Huvudmannaorganisationen skall anges och beskrivas de beräknade resultaten för respektive åren 2011-2013.
Justeringar i ramärendet 2011-2013 sedan KS 31 maj

Avvikelse i utfall och budget för Södertörns Brandförsvarsförbund

När Kommunstyrelsen fattade beslut om Förbundsordningen för Södertörns Brandförsvarsförbund 2 november 2009 fattades beslut på felaktiga grunder då uppgift om pensionskostnaden för brandmännen inte var medräknad i förbundsavgiften.
Varje månad fakturerar Södertörns Brandförsvarsförbund en förbundsavgift till Nacka Kommun. I denna avgift ingår kostnader för pensioner som dock inte specificeras på fakturorna utan ingår som en del av förbundsavgiften, därför bör avvikelsen synas på raden för Södertörns Brandförsvarsförbund och inte på pensionskostnader för hela Nacka Kommun. I budget 2011 är 2,3 mkr upptaget för detta som en volymökning. 

Justeringar i Bilaga 1 ekonomiska ramar

I sammanställningen för tabell 1 är Södertörns brandförsvar numera skriven i fetstil.

Smärre textjusteringar har gjorts i tabell 1 för utbildningsnämnden, t ex har ordet check lagts till på ett par ställen, och för grundskolan har ”år 1-5” tagits bort. Inga belopp är justerade.

Kerstin Nöre yrkade att ärendet avslås.
Beslutsgång

Med avslag på Kerstin Nöre Söderbaums yrkande beslutade kommunstyrelsen i enlighet med Erik Langbys m.fl. yrkande.
Gunnel Nyman Gräff och Socialdemokraterna deltog inte i beslutet till förmån för eget budgetförslag.
Reservationer

Kerstin Nöre Söderbaum reserverade sig mot beslutet och ingav följande.
”God livsmiljö och långsiktigt hållbar utveckling är ett väsentligt mål för Nacka kommun och 

miljöpartiet vill att Nacka kommun prioriterar miljön med utveckling till långsiktigt hållbara samhällen, ekologiskt, ekonomiskt och socialt. 

Nacka kommun är på egen begäran ekokommun sedan 1995, vilket innebär att man ska bedriva ett utvecklingsarbete enligt kretsloppsprincipen med det långsiktigt hållbara samhället som ett övergripande mål för sin verksamhet. Bibehåll biologisk mångfald, förbruka inte ändliga resurser, tillför inte naturfrämmande ämnen och medverka till en rättvis fördelning av jordens resurser är självklara målsättningar i planarbetet för en ekokommun. Rent vatten är en bristvara. Stadsutvecklingens största utmaning framöver är att skapa kretsloppssamhällen. Detta måste hanteras redan nu.”

Protokollsanteckningar

Hans Peters (C) lät anteckna följande till protokollet.

”Nacka kommun har en i grunden stark ekonomi. Kommunen har god skattekraft och låg arbetslöshet. Med tanke på de stora överskott som redovisats i bokslutet för 2009 och i tertialbokslut 1 för 2010, bör det enligt centerpartiets mening vara möjligt att planera för en sänkning av kommunalskatten för 2011. Detta utan att behöva göra avkall på viktig kommunal service till medborgarna.”

- - - - -
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