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Erik Langby (M)
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Sidney Holm (MP)
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BEVIS OM ANSLAGSDAG
Kommunstyrelsens protokoll är justerat

Justeringen har tillkännagivits genom anslag

Sammanträdesdatum
24 januari 2012
Anslaget sätts upp
27 januari 2012
Anslaget tas ned
20 februari 2012
Förvaringsplats för protokollet
Nacka stadshus

Underskrift



Nämndsekreterare

Utdragsbestyrkande
Innehållsförteckning
4§
33 Dnr KFKS 2011/251-041


4Kommunstyrelsens internbudget 2012


6§
34 Dnr KFKS 2011/612-014


6Utveckling utan gränser - översyn av ”övriga stödprocesser”




· 33
Dnr KFKS 2011/251-041
Kommunstyrelsens internbudget 2012

Beslut
Kommunstyrelsen beslutar fastställa kommunstyrelsens internbudget för år 2012 enligt bilaga 1 till stadsledningskontorets förslag, utifrån kommunfullmäktiges beslut om Mål och budget år 2012-2014.

Stadsledningskontoret får i uppdrag att inför Tertialrapport 1 pröva förutsättningarna för omfördelningar inom kommunstyrelsens samlade budgetram eller andra åtgärder i syfte att kunna öka anslagen för fastighetsunderhåll. En delrapport lämnas till den 15 mars.

Ärende

Budgetramen uppgår totalt till 133,3 mkr, varav 28,9 mkr avser Södertörns Brandförsvarsförbund, (104,4 mkr exklusive brandförsvarsförbundet). Beslutet innebär en nettominskning med 8,3 mkr i jämförelse med budgeten för år 2011. Nettominskningen, efter att medel flyttats till andra nämnder, på ca 2,8 mkr innebär en besparing inom kommunstyrelsen och stadsledningskontoret. Stadsledningskontorets budget har anpassats till den nya organisationen för administrativa stödtjänster och förslaget om att en ny enhet för samordning och utveckling inrättas i maj 2012, där den samlade ekonomiska effekten efter genomförande uppskattas till + 3-5 mkr.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 17 januari 2012
Stadsledningskontorets justerade tjänsteskrivelse den 20 januari 2012 med bilaga 1-3
Ärendets tidigare behandling

Beslut i kommunstyrelsen den 9 januari 2012 § 8

Kommunstyrelsen noterade informationen till protokollet. 

Yrkanden

Erik Langby (M) yrkade, med instämmande av Stefan Saläng (FP), Jan-Eric Jansson (KD) och Hans Peters (C) bifall till stadsledningskontorets förslag med följande tillägg.
”Stadsledningskontoret får i uppdrag att inför Tertialrapport 1 pröva förutsättningarna för omfördelningar inom kommunstyrelsens samlade budgetram eller andra åtgärder i syfte att kunna öka anslagen för fastighetsunderhåll. En delrapport lämnas till den 15 mars.”
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Erik Langbys yrkande.
Protokollsanteckning

Leif Holmberg (C) lät anteckna följande till protokollet.

”I driftbudgeten för kommunstyrelsen 2012 finns en del som avser fastighetskontoret. I denna driftbudget har kostnaderna ökat markant för kapitalkostnader. Detta får till följd att underhållet av kommunens lokaler dras ned från 50 mkr till knappa 13 mkr, en neddragning till en fjärdedel. Detta läggs fram tillkommunstyrelsen utan någon konsekvensbeskrivning eller kommentarer från förvaltningen.

Det hade varit rimligt att politiken hade fått tidigare och tydligare information om hur förutsättningarna för Fastighetskontorets budget för 2012 såg ut. Inga signaler om kraftigt minskat underhåll gavs heller i samband med höstens budgetprocess. Rimligen borde man känt till att de högre kapitalkostnaderna kunde medföra konsekvenser för övriga anslag i budgeten. Nu har kommunstyrelsen tyvärr ställts inför fullbordat faktum och det finns inga realistiska alternativ än tvingas godkänna en neddragning av underhållet.

Det uppdrag som fastighetskontoret nu fått, att genom omfördelning ta fram ytterligare medel för att kunna öka anslaget till underhållet, kan möjligen förbättra läget något, men inte i någon större utsträckning. Det går inte att plocka fram 37 miljoner kronor från övriga poster på ett seriöst sätt.”

Rolf Wasteson (V) lät anteckna följande till protokollet.
 ”Vänsterpartiet la, vid budgetfullmäktige i november 2011, ett eget budgetförslag med en annan budgetram och delvis en annan inriktning för KS än den som nu ingick i detta budgetbeslut. Den stora skillnaden är att Vänsterpartiet inte accepterar Nackas modell med åtskild finansiering och produktion där hela produktionen ligger under kommunstyrelsen ansvar via verksamhetsutskottet. Ekonomiskt sett är dock det i stort sett en nollpost i KS budget. Vad gäller KS egen verksamhet är dock budgeten inte av den karaktären att vi valde att avstå från att delta i beslutet.”

- - - - -
· 34
Dnr KFKS 2011/612-014
Utveckling utan gränser - översyn av ”övriga stödprocesser”

Beslut

Kommunstyrelsen ställer sig bakom den redovisade utvecklingen av vissa av kommunstyrelsens ansvarsområden och ger stadsdirektören i uppdrag att genomföra ett förändringsarbete under våren 2012 med utgångspunkt i denna redovisning. Kommunstyrelsen noterar att beslut om redovisad organisationsförändring ryms inom vad som är delegerat till stadsdirektören i kommunstyrelsens delegationsordning.

Ärende

Nuläget i Nacka kommuns utvecklingsarbete kännetecknas av stor kreativitet och nytänkande. Samtligt efterfrågas samordning, prioritering, erfarenhetsutbyte och mer strategisk omvärldsfokus. Flera fasta råd och forum för dialog och utveckling som finns inom kommunstyrelsens ansvarsområde saknar tydligt syfte, är inte kända och når endast de mest engagerade. Kompetensen att leda och organisera dialog behöver stärkas och mer flexibla former för dialog utvecklas. De övriga stödprocesser som ingår i översynen omgärdas av otydligheter och saknar många gånger tydligt mandat. 

Med utgångspunkt i kommunstyrelsens två huvudsakliga uppdrag, som 1) ansvarig nämnd för övergripande frågor 2) som ansvarig att leda, samordna och ha uppsikt över övriga nämnders verksamhet, planeras en samlad organisation i form av att enheten för samordning och utveckling inrättas för följande områden: Hållbar utveckling, Trygghet, Folkhälsa, Demokrati och lokal utveckling, Internationalisering, Forskning och utveckling samt Prioriterade utvecklingsprojekt.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 3 januari 202
Rapport Utveckling utan gränser

Tillägg projektdirektiv Utveckling utan gränser

MBL-protokoll

Ärendets tidigare behandling
Beslut i kommunstyrelsen den 9 januari 2012 § 31

Kommunstyrelsen noterade informationen till protokollet.

Yrkanden

Erik Langby (M) yrkade bifall till stadsledningskontorets förslag. 
Beslutsgång

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Erik Langbys yrkande.
Protokollsanteckningar

Hans-Åke Donnersvärd (S), Carl Magnus Grenninger (S) och Maria Fridstjerna (S) lät anteckna följande.
”I slutrapporten läggs ett antal förslag som vi Socialdemokrater tror kommer att öka tjänstemännens möjligheter att arbeta med olika uppdrag från kommunstyrelsen. För att det nu planerade omställningsarbetet också ska leda till det som det avser att leda till är det av yttersta vikt att alla i kommunstyrelsen ges möjlighet att komma med såväl inspel som med synpunkter på planerad utveckling.”

Sidney Holm (MP) lät anteckna följande.
”Miljöpartiet anser att Fisksätra Akademins sammansättning och arbetssätt bör ses över med anledning av den bristande dialogen inför nedläggningen av Fisksätraskolans högstadium och den allmänt dåliga synkroniseringen med den strategiska stadsdelsplanen för Fisksätra.”
Rolf Wasteson (V) lät anteckna följande.

 ”Förslaget till organisering av KS stödprocesser bedömer vi vara på det stora hela bra. Att vi accepterar detta förslag innebär dock inte att vi därmed accepterar den styrmodell som Nacka praktiserar, med åtskild finansiering och produktion och med checksystem.”

- - - - -
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