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Yttrande över promemorian Skriftliga omdömen vid andra till​fällen än slut​betyget i grundskolan och specialskolan
1.      Nacka kommun hemställer hos regeringen om att det nationella betygssystemet änd​ras så att betyg sätts senast i år 6 och ges i flera steg.
2.      Nacka kommun hemställer hos regeringen om dispens för att få genomföra försöks​verk​samhet i Nacka med betyg i tidigare årskurser än idag.
3.      Nacka kommuner hemställer hos regeringen om att de kommuner som så önskar ska tillåtas att införa betyg i lägre åldrar än idag. 
4.      Nacka kommun yttrar sig i övrigt över departementspromemorian enligt nedan​stå​en​de. 
Förskole- och grundskolenämnden i Nacka har beretts tillfälle att yttra sig över pro​me​morian Skriftliga omdömen vid andra betygstillfällen än slutbetyget i grundskolan och specialskolan. 

Nacka kommun har länge haft en hög ambition när det gäller informationen mellan skolan och hemmet när det gäller elevens studieutveckling och studieresultat. Nacka har, med total politisk enighet tagit initiativ till att förbättra kvaliteten på den infor​ma​tion som skolan lämnar till föräldrarna. I Nacka finns, sedan 1999 beslut om att alla elever ska ges skriftlig information som komplement till utvecklingssamtal och indi​viduell studieplan minst en gång per termin redan från skolstarten. Analysen och ar​gu​men​tationen bakom det initiativ Nacka tog överensstämmer i stor utsträckning med den Utbildningsdepartementet nu gör. Det är också med dessa erfarenheter Nacka nu yttrar sig över förslagen. 

2. Regeringens kvalitetsprogram

Nacka instämmer i bedömningen att det behövs en tydlig kommunikation om elevens studieutveckling och att det betygssystem som finns idag ger en alltför ofullständig och sen information om elevernas kunskapsutveckling. Nacka instämmer också i att skolan måste ges möjligheter till att ta ett tydligare ansvar för informationen under elevens hela studietid. Det är också riktigt att läraren har ansvar för att allsidigt följa upp och värdera varje elevs kunskapsutveckling för att muntligt och skriftligt kunna redovisa denna för eleven och hemmet. 

Nacka instämmer också i att utvecklingssamtalen kan bli både bättre och tydligare och me​nar att detta lämpligen kan göras med skriftlig, värderande information. I Nacka be​tonar vi också att den skriftliga informationen och utvecklingssamtalet ska ge grunden för elevens individuella studieplan. Dessa tre delar ska ses som en helhet.

Nacka har inga invändningar mot de förslag som läggs beträffande skriftliga omdömen för elever år 8 och 9. 

Nacka instämmer inte i bedömningen att det behövs särskilda stödinsatser till skol​hu​vud​mannen för kompetensutveckling. Det är bättre att staten ger skolhuvudmännen goda förutsättningar att ta det ansvar man redan har och att staten respekterar den an​svarsfördelning som gäller.

Sammanfattningsvis stödjer Nacka den analys som redovisas i promemorian och tycker naturligtvis att det är glädjande att regeringen nu anslutit sig till den bedömning Nacka gjorde för ett antal år sedan om behovet av skriftlig information. Nacka anser dock att den problemanalys regeringen gör inte alls följs upp av förslag som svarar mot pro​blemen. 

I promemorian konstateras bl a att ”det betygssystem som finns idag fyller en viktig funk​tion, men ger enligt regeringen en alltför ofullständig och sen information om ele​vernas kunskapsutveckling” men promemorian innehåller inte ett enda förslag för att komma till rätta med detta. Det enda konkreta förslaget handlar om att elever i år 8 som in​te når målen ska få ett skriftligt omdöme i stället för betyg. 

Vi anser att det nationella betygssystemet bör utvecklas för att ge en tidigare och mer omfattande bild av elevernas kunskapsinhämtande och utveckling. Det vore en kon​struktiv lösning då man bygger på ett befintligt system och det ger jämförbarhet mellan skolor och kommuner. Det vore rimligt med en nationell avstämning i mitten av skol​gången, senast i år 6. Kursplanerna innehåller uppnåendemål i år 5, vilket man då kan stämma av emot. Nacka begär därför att nationella betyg ska sättas senast i år 6. Enligt kommunens uppfattning är antalet betygssteg för få och betygssystemets potential som informationsgivare och motivationsskapare kan inte utnyttjas fullt ut. Stegen upplevs av många som för stora och skapar orättvisor. Nacka anser därför att antalet betygssteg ska utökas väsentligt. 

Nacka är vidare beredd att driva försöksverksamhet med denna inriktning för att skapa er​farenheter inför en ändring av betygssystemet på nationell nivå. Vi vill betona att be​tyg i tidigare årskurser inte har som syfte att vara urvalskriterium, utan syftet är att ge information till elever, hem och kommun om elevernas kunskapsutveckling.

Utifrån principiella grunder med kommunalt självstyre anser Nacka att dagens förbud mot att ge betyg före år 8 ska tas bort. Det bör ingå i den lokala kompetensen att avgöra hur man vill säkerställa att eleverna når målen och då måste utvärderingen vara en vik​tig dimension som man kan påverka. Av det skälet bör också dagens krav på att infor​mationen inte får vara ”betygsliknande” tas bort eftersom det dels bygger på en subjek​tiv bedömning av vad som är betygsliknande och dels riskerar att leda till en uttunnad in​formation då man kan dra sig för att vara tydlig i värderingen och kopplingen till må​len.

Mats Gerdau
Eva Edström Fors
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