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Yttrande över promemorian Skriftliga omdömen vid andra till​fällen än slut​betyget i grundskolan och specialskolan
Förskole- och grundskolenämnden i Nacka har beretts tillfälle att yttra sig över pro​me​morian Skriftliga omdömen vid andra betygstillfällen än slutbetyget i grundskolan och specialskolan. 

Nacka kommun har länge haft en hög ambition när det gäller informationen mellan skolan och hemmet när det gäller elevens studieutveckling och studieresultat. Nacka har, med total politisk enighet tagit initiativ till att förbättra kvaliteten på den infor​ma​tion som skolan lämnar till föräldrarna. I Nacka finns, sedan 1999 beslut om att alla elever ska ges skriftlig information som komplement till utvecklingssamtal och indi​viduell studieplan minst en gång per termin redan från skolstarten. Analysen och ar​gu​men​tationen bakom det initiativ Nacka tog överensstämmer i stor utsträckning med den Utbildningsdepartementet nu gör. Det är också med dessa erfarenheter Nacka nu yttrar sig över förslagen. 

2. Regeringens kvalitetsprogram

Nacka instämmer i bedömningen att det behövs en tydlig kommunikation om elevens studieutveckling och att det betygssystem som finns idag ger en alltför ofullständig och sen information om elevernas kunskapsutveckling. Nacka instämmer också i att skolan måste ges möjligheter till att ta ett tydligare ansvar för informationen under elevens hela studietid. Det är också riktigt att läraren har ansvar för att allsidigt följa upp och värdera varje elevs kunskapsutveckling för att muntligt och skriftligt kunna redovisa denna för eleven och hemmet. 

Nacka instämmer också i att utvecklingssamtalen kan bli både bättre och tydligare och me​nar att detta lämpligen kan göras med skriftlig, värderande information. I Nacka be​tonar vi också att den skriftliga informationen och utvecklingssamtalet ska ge grunden för elevens individuella studieplan. Dessa tre delar ska ses som en helhet.

Nacka har inga invändningar mot de förslag som läggs beträffande skriftliga omdömen för elever år 8 och 9. 

Nacka instämmer inte i bedömningen att det behövs särskilda stödinsatser till skol​huvud​mannen för kompetensutveckling. Det är bättre att staten ger skolhuvudmännen goda förutsättningar att ta det ansvar man redan har och att staten respekterar den an​svarsfördelning som gäller.

Sammanfattningsvis stödjer Nacka den analys som redovisas i promemorian och tycker naturligtvis att det är glädjande att regeringen nu anslutit sig till den bedömning Nacka gjorde för ett antal år sedan om behovet av skriftlig information. Nacka anser dock att den problemanalys regeringen gör inte alls följs upp av förslag som svarar mot pro​blemen. När kommer exempelvis regeringen att presentera de förslag som är svaret på problemet att nuvarande betygssystem ger en alltför ofullständig och sen information om elevens studieresultat?  

Mats Gerdau
Eva Edström Fors

Förskole- och grundskole​nämnden
Kultur- och utbildningsdirektör
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