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	Förskole- och grundskolenämnden och Gymnasie- och vuxenutbild​nings​nämnden


Likvärdighetsgarantin
Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden och Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutar för sina delar att ersättningsnivåerna inom likvärdighetsgarantin fastställs till nedanstående belopp fr.o.m. 2004-07-01:
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Individinriktad resurs skola

Grupp 1

160 000

Grupp 2 (inkluderar elever i mindre grupp)

90 000

Grupp 3

60 000

Nyanlända grundskolan

30 000

Nyanlända gymnasieskolan

20 000

Individinriktad resurs skolbarnsomsorg

Grupp 1

85 000

Grupp 2

55 000

Grupp 3

30 000

Svenska som andraspråk

Grupp 0

30 000

Grupp 1

15 000

Individinriktad resurs förskoleverksamhet

Kronor/månad

Grupp 1

22 500

Grupp 2

19 500

Grupp 3

18 500

Grupp 4

17 500

Grupp 5

14 500

Grupp 6

12 500

Grupp 7

9 500

Grupp 8

7 500

Kronor/år

Mindre förskolegrupp flerhandikapp

1 700 000


Ärendet

Förskole- och grundskolenämnden beslutade i september 2003 om en översyn av er​sättningsnivåerna inom likvärdighetsgarantin och att ett pedagogiskt resurscentrum ska inrättas. I samband med att nämnden fastställde bokslutet för år 2003 beslutade nämn​den att Kultur- och utbildningsdirektören skulle återkomma under våren med analys kring likvärdighetsgarantins utveckling samt förslag på åtgärder för att begränsa kost​naderna. Uppdraget gavs med anledning av det stora överskridandet av budgeten år 2003 och den stora kostnadsutvecklingen de senaste åren. Budgeten överskreds med 7,5 mkr.
Bakgrund och analys
De senaste åren har en mycket kraftig kostnadsutveckling skett avseende likvär​dig​hetsgarantin. Mellan åren 1998 och 2003 ökade kostnaderna med 82 procent medan elevökningen var 15 procent. Den stora kostnadsökningen skedde mellan åren 2001 och 2002 (+ 16 procent) samt mellan åren 2002 och 2003 (+ 20 procent). 
I likvärdighetsgarantin ingår resurser för:
· Individinriktat stöd till barn och elever inom kommunen

· Merkostnader för barn och elever i förskolor och skolor utanför kommunen

· Mindre undervisningsgrupper

· Särskola

· Resekostnader

· Svenska som andraspråk

· Modersmål

Förskoleverksamhet
Barnantalet i förskoleverksamhet har minskat med 20 procent mellan åren 1998 och 2003. Kostnaderna har totalt minskat med 8 procent. Däremot har kostnaden per barn avseende den individinriktade resursen ökat 66 procent mellan åren 2002 och 2003.
Skola och skolbarnsomsorg
Hösten 2001 avvecklades den socioekonomiska resursen i enlighet med dåvarande Barn​omsorgs- och utbildningsnämndens beslut. Syftet var att resurser till elever i behov av särskilt stöd ska vara individinriktade och därmed stödja den enskilda elevens ut​veck​ling och inte ett generellt bidrag till skolan. I samband med avvecklingen beslutade nämnden att höja de två ersättningsnivåerna samt att inrätta ytterligare en nivå för att tillgodose elevernas behov av insatser. Vidare höjdes grundbeloppet för de mindre un​dervisningsgrupperna.
Under 2002 ökade kostnaderna för individinriktade resurser och mindre undervis​nings​grupper med cirka nio miljoner kronor jämfört med 2001 inklusive den socioekono​mi​ska resursen. Elevökningen under perioden var drygt tre procent. Mellan åren 2002 och 2003 var motsvarande kostnadsökning närmare tretton miljoner kronor och elevök​ningen två procent. Det finns en tydlig ökning, 32 procent, av beviljade ansökningar om individinriktat stöd för elever i grupp tre mellan åren 2002 och 2003. 
Kostnaderna för den individinriktade resursen för skolbarnsomsorgen har ökat med 64 procent mellan åren 1998 och 2003. Barnantalet har ökat med 41 procent. Mellan åren 2002 och 2003 var barnantalet i princip oförändrat medan kostnaderna ökade med 16 procent.

Det har skett en kraftig ökning av elever i behov av särskilt stöd, exklusive särskolans, som får sin skolgång i andra kommuner. Kostnaderna har nästan ökat med 250 procent jämfört med 1998. I och med att fler elever går i skola utanför kommunen har också res​kost​naderna ökat kraftigt, drygt 350 procent.
Orsaker till kostnadsökningen
Anledningarna till den totalt sett stora kostnadsökningen är flera. Barnens och elevernas behov synliggörs i den individualiserade undervisningen mycket tydligare än förr. Där​för har förskolors och skolors beskrivningar av vilka insatser de vill göra för barn och elever i behov blivit mycket tydligare. Åtgärdsprogrammens kvalitet har ökat och även insatserna. Resursansökningarna har därmed också kraftigt ökat. Dessutom har kommu​nens förskolor och skolor ett mycket starkt krav på att inte överskrida sina budgetar, vilket förmodligen också är en av anledningarna till att resursansökningarna ökat. 

Den medicinska forskningen har gjort att t.ex. många fler för tidigt födda barn kan räddas än tidigare och därmed har antalet barn i mycket stort behov av särskilt stöd ökat. Landstingets habilitering rekommenderar/uppmuntrar föräldrar till val av förskolor och skolor utanför kommunen, alternativ som kan vara mycket kostsamma för kommunen. Föräldrarna är ofta mycket aktiva i sina val av omsorg och skolgång. 
Elevantalet i särskolan har ökat kraftigt de senaste åren. Flera faktorer har sannolikt bidragit till ökningen: Den relativt stora inflyttningen till kommunen, fler föräldrar till barn inom särskolans personkrets väljer särskola istället för grundskola för sina barn samt medicinska framsteg. De stora barnkullarna är nu på väg in i gymnasiesärskolan, vilket innebär ökade kostnader för Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden. 
Förslag till åtgärder

För att stävja den kraftiga kostnadsökningen inom likvärdighetsgarantin föreslår Kultur- och utbildningsenheten följande åtgärder för höstterminen 2004:

· Individinriktade resurser för förskoleverksamheten nivåindelas i åtta grupper utifrån barnets behov samt vistelsetid.

· Individinriktad resurs grupp ett för skolan bibehålls med samma ersättningsnivå som idag. Grupp två och tre sänks. 
· Individinriktad resurs grupp ett för skolbarnsomsorgen bibehålls med samma ersätt​ningsnivå som idag. Grupp två och tre sänks. 
· Ersättningsnivån för nyanlända i grundskolan sänks.

· Ersättningsnivåerna för svenska som andraspråk sänks. 
· I de fall föräldrar väljer barnomsorg eller skolgång i annan kommun och Nacka kommun kan erbjuda motsvarande verksamhet, beviljas inte skolskjuts som medför merkostnader.
Ovanstående besparingar beräknas för höstterminen ge en kostnadsminskning mot​sva​rande 4,2 mkr för Förskole- och grundskolenämnden och 0,3 mkr för Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden. Besparingarna motsvarar inte fullt ut det prognostiserade underskottet för Förskole- och grundskolenämnden. Underskottet beräknas till 0,7 mkr efter besparingsåtgärderna. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beräknas över​skrida budget med 2,5 mkr. Detta beror till stor del på kostnader för gymnasiesärskolans elever och dessa berörs inte av förslaget. För elever i störst behov av särskilt stöd har inga besparingar föreslagits.
Under hösten avser Kultur- och utbildningsenheten att återkomma med förslag avseende nivåindelningen av individresurs för skolbarnsomsorg. Nivåerna bör mer anpassas efter barnens vistelsetid. Även resurstilldelningen för svenska som andraspråk bör ses över.

Pedagogiskt resurscentrum – CLS med utvidgat uppdrag

I enlighet med nämndens uppdrag att inrätta ett pedagogiskt resurscentrum har en överenskommelse träffats med Verksamheten för sociala stödresurser om ett utvidgat uppdrag för Centrum för läs- och skrivutveckling, CLS. Det utvidgade uppdraget inne​bär att specialpedagogisk kompetens för förskolan och de lägre skolåren tillförs. CLS har fått uppdraget att följa upp verksamheten varje termin. Under 2004 kommer en projektgrupp att utreda verksamheten och ge förslag till hur organisationen ska vi​da​re​utvecklas. I projektgruppen ingår tjänstemän från CLS, Kultur- och utbildningsenheten, Förskola och Skola samt representanter från fristående enheter. Avsikten är att från den 1 januari 2005 ska en vidareutvecklad organisation träda i kraft.
KULTUR- OCH UTBILDNINGSENHETEN
Barbro Carlsson
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