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	Barnomsorgs- och utbildningsnämnden 


Attesträtt 2004
Förslag till beslut

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uppdrar till kultur och utbildnings​dire​k​tör Eva Edström Fors att vara beslutsattestant för nämnden med rätt att upp​dra till annan tjänste​man att vara beslutsattestant/ersättare. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden uppdrar till Inger Bäcklund och Håkan Sundblad att som er​sättare för Eva Edström Fors vara beslutsattestant för nämnden.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden noterar att attesträtten kommer att avse För​skole- och grund​skolenämnden som är Barnomsorgs- och utbildningsnämndens nya namn.
Attesträtten omfattar ansvarskoderna 12100, 12200, 12300 och 12400 som gäller from 2004-01-01.

Ärendet

Enligt Kommunens redovisningsregler ska beslut om attesträtt fattas varje år. Barn​om​sorgs- och utbildningsnämnden byter också namn till För​skole- och grund​skole​nämn​den.
Det finns behov av ytterligare minst en person utöver kultur och utbildnings​dire​k​tören som kan atte​stera nämndens fakturor. Därför föreslås att Inger Bäcklund och Håkan Sundblad ges attest​rätt som ersättare.

Kommunens redovisningsregler innehåller även krav på andra typer av attes​ter och registreringar. Beslut om dessa funktioner fattas av kommun​sty​re​l​sen. 

Kristina Heuman
Controller
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