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1 Syfte och prioriterade observationsområden

Ekerö, Nacka, Salem, Sollentuna, Upplands Väsby, Värmdö och Tyresö kommuner sam​ver​kar i kvalitetsutveckling - och utvärdering av grundskoleverksamheten.

Genom observationer inom vissa angivna områden skall en grund läggas för stöd till fortsatt utveckling och jämförelser mellan kommuner och skolor. Alla grundskolor belägna i kommu​nerna  kommer att observeras. Varje skolbesök tar två veckor i anspråk varav en vecka är skol​besök. För små enheter, under 100 elever, kan observationen vara kortare. 

I observatörsgruppen skall finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grundskolans alla skolår. Tidigare rapporter där så är möjligt, ligger till grund för observationsarbetet.

Prioriterade observationsområden:

· Ledning och styrning

 
Ledningsstruktur

 
Målstyrning

                     Inflytande och delaktighet för föräldrar  

· Lärandet

Lärandemiljö

Lärarrollen

Kvalitet i undervisningen

Barn i behov av särskilt stöd

Elevers ansvar, delaktighet och inflytande

2 Bakgrund och fakta 
Skolan startade ht 2001. Skolverket beviljade ansökan 2000-11-24.  Ägare är Maestro Svin​ders​vik AB.  Styrelsen består av Ingemar Morsten ordförande, Nellie Mikhailova musik- och konstrektor, Pelle Laag  f.d rektor och Inga Seidlitz rektor fr.o.m. 2003-10-01. De tre först​nämnda är också aktieägare.

Två musik och konstintresserade lärare, Nelli Mikhailova och Anna 
Shamzini, önskade starta en skola där man tidigt tar tillvara och tränar barns musikaliska och konstnärliga intressen. Dessutom ska alla barn spela minst ett instrument från första skolåret.

Maestroskolan hyr delar av en den nedlagda Svindersviksskolan. De har tillgång till ett hus i tre våningar, en traditionell skolbyggnad med korridorer och klassrum. Det finns inga grupp​rum i anslutning till klassrummen. Det finns ett personalrum men inga arbetsrum eller ar​bets​platser för lärarpersonal. Det finns ytterligare några små rum för skolledning, bild och mu​si​cerande. Därutöver delar skolan dans- och idrottslokaler med Janes dansstudio och matsalen med Italienska föreningen. I samma byggnad som matsalen finns ett litet klassrum för  7:orna. Sv2- undervisning bedrivs i Röda Korsets lokaler i en intilliggande byggnad. Det är mycket trångt och det kräver  god samarbetsvilja och beredskap att flytta sig om någon behöver rum​met. Trots denna brist på lokaler var det lugnt och god ordning i skolan.  Många elevarbeten smyckade korridorer och rum. 

Skolgården är även den traditionell. En stor asfalterad yta med några fotbollsmål, basket​kor​gar och bollplank. Skolan ligger nära naturområdet i Svindersvik.

Skolan har detta läsår elever från Förskoleklass till skolår 7. Det är 166 elever. Målsättningen är att det ska vara max 22 elever i varje klass. För närvarande är det något färre i flera av klasserna och endast en klass har fler elever (24 st).

66 barn är inskrivna på Fritis.

I grundskolan jobbar: 1 förskolelärare, 9 klasslärare, 1 idrottslärare (halvtid+ halvtid på fritis), 1 danspedagog, 4 fritidspedagoger, 1 assistent, 1 tekniker/vaktmästare (halvtid + halvtid på fri​tis), en skolsköterska (deltid), 1 husfru med ansvar för mat och städ och ytterligare 1 lokal​vårdare.
I profilverksamheten, där både dans, konst och musik ingår, arbetar musikpedagoger och  konst​pedagoger. De är ansvariga för körsång, musikhistoria, musikteori, dans/rytmik, bild och konst. De har sin huvudsakliga verksamhet i skolan. Dessutom arbetar ett antal lärare med instrumentalundervisning. 
I musikprogrammet ingår följande ämnen: Musikteori, musikhistoria, körsång, dans/rytmik och ensembleverksamhet. Dessa finansieras av grundskolepengen (tre veckotimmar).

Ut​över detta har eleverna avgiftsbelagda lektioner i minst ett instrument under minst 30 mi​nu​ter per vecka. För läsåret 2003 är avgiften 150 kronor per elev och halvtimme. 

In​stru​menten är piano, violin, cello, blockflöjt, tvärflöjt, gitarr och saxofon.

I konstprogrammet, som också finansieras av grundskolepengen, ingår bild- och form. Utöver detta har eleverna möjlighet till avgiftsbelagda fördjupningskurser i olika konsttekniker. Dessa kurser leds av olika professionella konstnärer. För höstterminen 2003 är avgiften 1000 kronor. 

Varje termin anordnas konserter och konstutställningar där deltagandet är obligatoriskt. 

3 Jämförelse med tidigare rapport 

Då skolan är ny har ingen observation gjorts tidigare.

4 Ledning och styrning

4.1 Ledningsstruktur

Maestroskolan är en fristående grundskola med förskoleklass. Maestro Svindersvik AB har en styrelse bestående av ordförande Ingemar Morsten, vd Pelle Laag, rektor Inga Seidlitz och bitr. rektor Nelli Mikhailova.

Skolan har en ledningsgrupp bestående av rektor Inga Seidlitz, bitr.rektor Nelli Mikhailova, projektledare Pelle Laag, fritidschef Karin Ekeroth, speciallärare Karin Bergefalk och mu​sik​lärare Helle Rosenborg. Ledningsgruppen träffas en gång i veckan.

Skolan har ett arbetslag som består av lärare i förskoleklassen, klasslärare skolår 1-7 och fri​tidspersonal. Dessutom tjänstgör ett antal pedagoger i de två profilverksamheterna musik och konst. Dessa pedagoger har mycket varierande undervisningstid.

Skolan har under de två år den funnits ökat elevantalet från ca 60 till 166 elever. Idag har skolan elever till och med skolår 7 och nästa läsår utökas verksamheten med skolår 8. Led​ningen planerar då att göra två arbetslag, F–3 med integrerat fritids och 4-8.

Organisationen är väl känd av skolans personal. Rektor som tillträdde den 1 oktober 2003 har snabbt satt sig in i skolans verksamhet och åtnjuter ett stort förtroende från skolans personal. F.d. rektor Pelle Laag arbetar kvar på skolan 75% som projektledare och har ett pedagogiskt ansvar. Han arbetar framförallt med fortbildning för personal. Pelle Laags strategi är bl.a. att personalen på konferenser och studiedagar ska informera varandra om kurser och pedagogisk litteratur. Han har också ansvar för att upprätta en plan för kompetensförsörjning framöver. 

Skolan har arbetat med skolutveckling ”Växtkraft Mål 3” under de år skolan funnits. Det har möjliggjort skolbesök i S:t Petersburg och flera studiedagar där verksamheten diskuterats. De har haft hjälp av konsulter. Från 2003-10-03 finns lägesbeskrivning, analys och förslag till åtgärder. 


Konferenser:

· måndagar 8.30-9.00 lärarkonferens. Aktuell information och planering av veckan.

· Tisdag eftermiddag. Arbetslagskonferens

· Onsdag förmiddag. Elevvårdskonferens.

· Onsdag eftermiddag. Allkonferens, företrädesvis pedagogiska diskussioner.

Då delar man vanligtvis upp sig så att grundskolans lärare och profillärarna har                          ”egen” konferens halva tiden och gemensam konferens den andra halvan.

· Två gånger per termin förläggs onsdagskonferensen på kvällstid så att fritids​per​sonalen och många av instrumentallärarna kan vara med. Ett problem som upplevs av alla vi talat med är att det är svårt att hitta tider då all personal kan närvara. Det beror till viss del på att många av profillärarna är timanställda musiker som ofta har andra arbeten kvällstid.

Kommentar:

I lägesbeskrivningen från 2003-10-03 beskrivs skolans problem och möjligheter väl och det finns konkreta förslag till fortsatt arbete. 

Använd konferenserna till att utveckla samarbetet mellan profil- och grundskoledelen.

4.2 Målstyrning 

I skolans dokument finns mål och vision beskrivet på följande sätt:  ”Skolans mål är att för eleven skapa ett livslångt intresse för musik och konst. Vår vision är att ge alla (eller bibe​hålla) lusten att lära. Lust skapar vi genom ett elevaktivt arbetssätt och genom vår glädje i arbetet. Pedagogiken präglas av humanistisk livsåskådning d.v.s. empati, hänsyn och ge​men​skap. Vi vill framhäva och stärka elevens positiva sidor och genom att utgå från detta ges ele​ven inre styrka och självkänsla. Vi utgår från elevernas mognadsnivå och är angelägna att till​va​rata deras möjligheter.” (Välja skola  i Nacka)
Handlingsplaner för elevvård, hot, våld, brand samt krissituationer finns.

Ny mobbningsplan är under utarbetande med hjälp av personal från Högalidsskolan. Tanken är att utveckla ”Friendsverksamhet”.

Skolan har utarbetat ett förväntningsdokument som innehåller:

· vad föräldrarna kan förvänta sig av skolan

· vad skolan förväntar sig av föräldrarna

· vad elev kan förvänta sig av skolan

· vad skolan förväntar sig av elev

Förskoleklassen har en genomarbetad verksamhetsplan med tydliga mål.

Skolans kursplaner är nyskrivna. En modell för hur informationen ska framföras till elever och föräldrar har framtagits.

En lokal arbetsplan saknas.  Pedagogerna arbetar efter läroplansmålen och sina tidigare erfarenheter.

Vi såg inga utvärderingar av skolans gemensamma mål.

Utvecklingssamtal genomförs regelbundet i alla klasser. Samtalen dokumenteras efter varje klasslärares egen modell, som innehåller individuell utvärdering och mål för kommande pe​riod.

Istället för utvecklingssamtal besöker föräldrar instrumentalundervisningen en gång per ter​min. Då görs en individuell plan, som även den innehåller utvärdering och mål för kommande pe​riod.

Vi kunde inte se att målen var tydliga för eleverna. Vi såg exempel på kortsiktiga mål i ele​vernas skoldagböcker.  

Kommentar:

Undervisningen i klasserna ser olika ut. En genomarbetad kunskapssyn saknas.

Samla alla dokument i en lokal arbetsplan

4.3 Inflytande och delaktighet för föräldrar

De föräldrar som vi har talat med är mycket nöjda med skolan. De uppskattar att skolan är liten och att deras barn blir sedda och får vara bland positiva vuxna. De är nöjda med ut​veck​lingssamtalen.  De inte så insatta i skolans  mål, men förlitar sig på att skolan och personalen gör ett bra arbete. 

Alla föräldrar är automatiskt och utan avgift anslutna till Maestros vänner. Syfte med före​ningen är att stödja skolans verksamhet. Olika aktionsgrupper har bildats såsom skolgårds​grupp, konsertgrupp, klädbytargrupp.

Föräldrarna informeras via månadsbrev av rektor och veckobrev av läraren.

5. Lärande

5.1 Lärandemiljö 

Skolans lokaler är byggda för traditionell undervisning vilket gör att det finns små möjligheter att förändra elevgrupperingar. Byggnaderna underlättar inte samarbete mellan klasserna. Trots det såg vi en stor flexibilitet i att utnyttja de lokaler som finns. De utrymmen som används till instrumentalmusik är mycket torftiga. De som får enskild instrumentalundervisning måste även klara att folk passerar genom rummen. Vi såg gitarrundervisning i fritidshemmets lilla kök. I köket är ingången till systers rum, där 6:orna samtidigt hade hälsokontroll. Klass​rummen och korridorerna var trevligt inredda med fina möbler, textilier, växter och elevar​be​ten på väggarna. 7:orna har caféverksamhet. Caféet används som uppehållsrum under lunchen och eftermiddagsrasten.

Det är en tillåtande atmosfär på skolan. Eleverna är trygga och vågar framträda. Vi fick lyssna på deras musicerande och se deras dans utan att någon var generad vare sig för oss eller va​ran​dra. Det finns en tolerans för olikheter.

Det finns en mångfald av böcker och laborativt material i klassrummen, speciellt för de yngre eleverna.

Det finns många datorer på skolan. Vi såg sällan att de användes.

Skolans eget bibliotek innehåller få böcker. Därför använder man sig av biblioteket i Diesel​verkstaden.

Som tidigare nämnts bestod skolgården mest av asfalt. Skolan utnyttjar närheten till den fina na​turen i omgivningarna. Det diskuteras att 6:or och 7:or ska få gå en slinga i området på ras​terna. Förra årets sommaravslutning hölls också vid Svindersvik.

Kommentar:

Skolan är i stort behov av fler lokaler. Det är en absolut nödvändighet om skolan skall byggas ut med skolår 8 och 9. Det finns lämpliga angränsande lokaler i f.d Svindersviksskolan som nu hyrs av andra föreningar och verksamheter. Instrumentalmusiken kommer också att be​höva fler och bättre anpassade lokaler då elevantalet utökas.

5.2 Lärarrollen
Vi upplever att det på Maestroskolan finns många skickliga pedagoger, några med gedigen er​farenhet att dela med sig av och andra med senare lärarutbildning som för in nya tankar och idéer i undervisningen. 
Då det är många lärare som undervisar i instrument hann vi inte be​söka allas lektioner. 
Alla lärare vi mötte är trygga och säkra i sin yrkesroll och visar stort en​gagemang för eleverna och skolan. Mötena mellan elever och pedagoger är naturliga och visar på tillit och respekt.

Profillärarna undervisar i sina egna ämnen. Klasslärarna har huvuddelen av sin undervisning i sin klass, men de använder sin specialkompetens genom att undervisa i sitt ämne även i andra klasser, som t.ex. NO och SO lärarna i klasserna 4, 6 och 7. 

I skolår 1-3 finns en fritidspedagog/assistent knuten till klassen  fram till lunch vilket möj​lig​gör grupperingar.

I förskoleklassen arbetar en förskollärare och en grundskollärare med 22 barn. Tanken är att grundskolläraren följer med barnen i skolår 1- 3.
Innehållet i undervisning och planering styrs i stort sätt av läraren. Alla elever har skoldag​böcker, där veckans planering skrivs in. Planeringen består av veckans läxor, schemapla​ne​ring och i vissa klasser de uppgifter som ska göras under veckan.

I instrumentalmusiken finns en läxbok där läraren skriver vad som ska tränas till nästa lektion. Varje elev har en individuell plan för sitt spelande.

Avvägningen mellan lärarledd undervisning och elevens eget arbete är god. Eleverna orkade lyssna och arbetade sedan aktivt. 

Flera lärare tyckte att mycket undervisningstid gick åt till profilämnena och av den anled​ningen kände de sig tvungna att koncentrera sig på kärnämnena. Det finns önskemål om att arbeta mer tematiskt. I bild, musik och svenska pågår denna termin temaarbetet Känslor.  Det ska utmynna i en almanacka för 2004. Varje klass bidrar med bild och dikt till årets månader. Vi såg en stor entusiasm för bild. Det finns synpunkter både från föräldrar och elever att bild​ämnet har för liten del i profilen.

De svårigheter som uttalades var att hitta former och tid för planering mellan de olika lärarka​te​gorierna. 

Kommentar:

Ta tillvara de kompetenser som finns i skolan för att utveckla temaarbeten. 

Se över timfördelningen mellan konst och musik. 

Ett mer utvecklat samarbete mellan skolans vuxna skulle kunna ge utrymme för ett bättre tillvaratagande av olika kompetenser för att få till stånd en gemensam Maestrokultur.

Se upp så att det inte blir två skolor i skolan.

5.3 Kvalitet i undervisningen. 

Eftersom skolan är relativt ny så har personalen inte hunnit arbeta fram en gemensam kun​skapssyn. Projektledaren har gjort en kompetensutvecklingsplan för personalen för att syn​liggöra vilka krav som ställs på lärarrollen av i dag. Alla har fått till uppgift att välja och sätta sig in i en pedagogisk artikel. Denna diskuteras med projektledaren i enskilt samtal för att se​dan redovisas för hela skolan så att alla får del av aktuell forskning och nya didaktiska rön.

I ”Välja skola i Nacka” står att skolan använder sig av portfoliometoden. I september månad hade all personal en studiedag om portfolio. Efter den dagen är det planerat att lärare och elever ska börja arbeta med portfolio. Alla elever ska varje år göra ett självporträtt och skriva om sig själva. Det används vid utvecklingssamtal och ska ingå i portfolion. Vi såg i år 4 att ele​verna tagit med sig material de arbetat med i de lägre årskurserna. Varje elevs läsutveck​ling dokumenteras i ett läsutvecklingsschema (LUS). Vi såg även skrivutvecklingsschema i en klass (SUS).

Över lag är elevantalet lågt i klasserna. Mycket resurs ligger på de estetiska ämnena, halvklass i musik, dans och bild. Detta är delvis beroende på att bildsalen är liten. 

Eleverna är över lag nöjda med sin skola. De ville gärna visa oss sina skolarbeten. De är stolta över sitt spelande och sjungande. De tränade just nu inför Luciakonserten där alla elever fram​träder.

Under våra lektionsbesök arbetade eleverna i hög grad med arbetsuppgifter från ett läromedel. Läromedlet är gemensamt för hela klassen. Vi såg dock exempel på varierat arbetssätt, som eget arbete i NO och SO, där eleverna både planerade och utvärderade sitt arbete. Ut​gångs​punkten för arbetet var en tankekarta i form av en lotusblomma.  

I samtliga klasser är det lärarna som planerar veckans arbete. I några klasser skriver eleverna av lärarens planering i sin skoldagbok. Planeringen består av ett antal uppgifter som ska göras under veckan i de olika ämnena. Eleverna får i stor utsträckning arbeta utifrån den nedskrivna planeringen. I skoldagboken finns sidor för utvärdering med plats för kommentar från lärare och föräldrar. Vi såg inte att man utnyttjade denna möjlighet. I skoldagboken finns också plats för veckans personliga mål och de användes i en del klasser.

Det finns en strävan att anpassa arbetet efter elevernas individuella förutsättningar. Under vår observationsvecka fick en elev byta från skolår 6 till 7, då han ansågs få för lite utmaningar i skolår 6. En elev i skolår 6 följde engelskundervisningen i skolår 5.

Kommentar:

Använd  tid för diskussioner i hela personalgruppen för att skapa en gemensam kunskapssyn.   

Tänka på att redan nu välja ut och spara elevarbeten för kommande portfolio.


Eleverna visste vilka arbetsuppgifter de skulle göra under veckan men de kände inte till må​len. Då uppgifterna inte är formulerade i mål är det svårt för eleverna att kunna se och på​ver​ka sitt eget lärande.  Vi saknade elevernas egna utvärderingar i skoldagböckerna.

Det är få av lärarna som ger eleverna möjlighet att reflektera över veckans arbete. Skol​dagboken kan skapa en naturlig dialog med föräldrarna.

5.4 Barn i behov av särskilt stöd

Vi kände att det finns stor värme och omsorg om alla elever. Då skolan är liten känner alla alla, så väl vuxna som elever. Man uppmärksammar tidigt om ett barn inte mår bra eller inte uppför sig ordentligt och kan ta itu med problemet omedelbart.
Skolan har en elevvårdsplan där arbetsgången, då en elev är i behov av stöd, tydligt beskrivs.

Vi hade svårt att få en överblick över hur väl arbetsplanen är förankrad, speciellt vad det gäller profillärare som ser eleven mer sällan. 

Elevvårdskonferens hålls en gång i veckan. I elevvårdsteamet ingår rektor, skolsköterska, fritidshemschef och specialpedagog.

En av klasslärarna är specialpedagog och har några speciallärartimmar i veckan. De flesta klasslärarna har möjlighet att stödja eleverna i sin egen klass. På schemat var första halv​timmen varje dag resurstimme.

I några klasser finns även elevassistenter.


5.5  Elevens ansvar, delaktighet och inflytande

Eleverna känner ansvar för sin skola. Det finns inget klotter eller annan förstörelse. Vi såg många fina elevarbeten i klassrum och korridorer. Eleverna har ett vänligt sätt gentemot varandra och personal. Skolans regler tycks väl förankrade hos eleverna.

Varje klass ska ha klassråd en gång i veckan. I en del klasser är de formella och schemalagda. I andra diskuteras problem och gemensamma intressen vid behov.

Elevrådet träffas en gång i månaden. Det består av två elever från varje klass. En ständig ordförande och sekreterare finns. De utses bland eleverna. Idrottsläraren är ansvarig för elevrådet. Rektor är med ibland. Vid det elevråd vi besökte diskuterades vardagsnära frågor 

såsom fotbollsregler, skolgårdens utformning och om äldre barn ska få lämna skolområdet.

6:orna tog på eget initiativ upp att det finns yngre barn som är rädda för dem. Många kloka och konstruktiva synpunkter framfördes och skrevs i protokollet för vidare diskussion på klassråden. Här såg vi hur eleverna på ett föredömligt sätt tog ansvar och använde sig av sitt inflytande.

För trivseln i matsalen finns ett rullande schema där eleverna turas om att serva matgästerna, torka borden och hålla snyggt.

Elever beskrev också olika sätt där de var delaktiga i att förhöra läxan. Det kunde ske genom dramatiseringar, göra egna prov och förhöra varandra. De bedömde även varandras presta​tio​ner. Vi såg även andra exempel på delaktighet och inflytande, såsom  skoltidning i 5:an, ele​ver som intervjuade varandra och hjälpte varandra med uppgifter. Eleverna fick även be​stäm​ma vad de ville fördjupa sig i inom ett arbetsområde.
Som vi tidigare beskrivit känner eleverna inte till målen och påverkar i liten utsträckning sitt eget lärande.
Kommentar:

Ta tillvara de positiva krafter vi såg i elevrådet.  Se till att det finns fast tid för klassråd.
Utöka elevernas möjligheter till att påverka innehållet inom ämnesområdena och arbets​sätten.

Tydliggör målen för eleverna så att de har möjlighet att mer påverka sitt lärande genom att själva sätta egna realistiska mål.


6.  Starka sidor och goda exempel
· Almanackan

· Lotusblomman och arbetsgången (arbetssätt i SO, NO)
· Lägesbeskrivning, analys och förslag till åtgärder från 2003-10-03 (J G Heimer Consulting)
· SUS, skrivutvecklingsschema
· Välutbildad personal

· 7:ornas cafeteriaverksamhet

· 
7. Områden att utveckla

· Samla alla befintliga dokument i en lokal arbetsplan.
· Synliggöra målen för eleverna 

· Elevernas inflytande i undervisningens innehåll, planering och utvärdering
· Gemensam kunskapssyn
· Samarbetet grundskola - profil
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Kommentarer från Maestroskolan angående observationsrapporten

Observationen och rapporten har mottagits positivt av Maestroskolans styrelse och personal. Det är ett ypperligt instrument att arbeta vidare med.

Kommentarer till rapporten:

sid 4 Använda konferenser till att utveckla samarbetet mellan profil- och grundskoledelen

Vårterminens första studiedag ska innehålla 

- måldiskussioner

- hur lokala arbetsplaner ska presenteras för elever och föräldrar

- hur utvecklingssamtalen ska läggas upp

- diskussion kring kunskapssyn och elevsyn

- elevinflytande i undervisningen/praktiska elevinflytandefrågor

- vid studiedagen den 7 januari kommer ett nytt material introduceras genom 

  vilket elever och föräldrar blir involverade i målen på ett bättre sätt

sid 5  Dokument/utvecklingssamtal

Skolans dokument, som delvis skrivits under hösten 03, kommer att behandlas i styrelsen i december. Personal informeras och alla dokument samlas i en pärm, som finns tillgänglig för personal, elever och föräldrar.

Utvecklingssamtal genomförs en gång per termin av klassläraren. Samtalet är 30 minuter långt. Alla elever har ett separat utvecklingssamtal med elevens instrumentallärare. Genom materialet som introduceras vid vt 04 kommer föräldrar få skriftliga rapporter.

sid 6  Datoranvändning/Lokalfråga

Datorer finns utplacerade i klassrum och i korridor. De flesta har Internet-uppkoppling och används till exempel vid temaarbeten. En del av datorerna är av äldre modell och används i inlärningssituationer med hjälp av olika programvaror.

Som framgår av rapporten är skolans lokaler inte tillräckliga. Detta har tidigare i skrivelse ht 2002 och ht 2003 framförts till kommunens fastighetskontor utan resultat. Skolan är i mycket stort behov av ytterligare lokaler.

sid 8  Portfolio

Efter en hel studiedag ht 03 har alla lärare sammanställt elevarbeten, som är grund till elevernas portfolio. I elevernas portfolio ska även finns arbeten från konst och musik. Portfolion ska ligga till grund i utvecklingssamtalen.

sid 10  Utvärdering

Samtliga elever i skolan har varje termin gjort en utvärdering, omfattande bl a trivseln i skolan och lärarnas arbete. Utvärdering sker regelbundet efter temaarbete. Veckans arbete ska eleverna utvärdera i sina skoldagböcker. Det har delvis varit bristfälligt, men det kommer att poängteras vid studiedagen i början av vårterminen. Vid samma tillfälle kommer också att diskuteras hur eleverna ska skriva sina mål för veckan. 

Utvärdering av skolans vision och mål har gjorts varje termin med hjälp av konsult. Dokumentation från dessa utvärderingar finns på skolan.

Nacka den 12 december 2003

Inga Seidlitz

Rektor 

�





1
10

