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1. Syfte och prioriterade områden

Syfte

Genom observationer inom vissa angivna områden ska en grund läggas för stöd för fortsatt utveckling och jämförelser mellan kommuner och skolor.

Varje observation tar två veckor i anspråk, varav en vecka är skolbesök. För små enheter, med färre än 100 elever, kan observationen vara kortare.

I observatörsgruppen ska finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grundskolans alla skolår.

Prioriterade områden

· Ledning och styrning.

· Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten.

· Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar.

· Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt.

· Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn/elever som för barn/elever i behov av särskilt stöd.

2. Fakta

Grundskola: 
  skolår 1-6, 209 elever

Förskoleklass: 2 åldersblandade F-1-klasser

Fritidshem:
  3 st, 90 barn


Genomsnittlig gruppstorlek: 20 elever

Antal pedagogisk personal per 100 elever ht 2002: 6,9 personer

Språkval: franska, spanska, tyska

Till skolan hör Saltängens förskola med ca 40 barn.

Skolan har också en liten s.k. samverkansklass med ett fåtal elever med mycket speciella behov.

Saltängens skola har en pedagogisk variation med såväl åldersblandade som åldershomogena klasser. I flertalet klasser skolår 2-6 undervisar lärarna i sina specialämnen.

Personalen arbetar i två arbetslag, Babord med F-1, år 3 och 5 samt Styrbord med år 2, 4, 

5-6 och 6. Skolan är med i försöksverksamheten ”Utan timplan”.

Skolan har två profiler, en idrottsprofil som innebär daglig fysisk aktivitet och en marin profil vars syfte är att skapa ett intresse, kunskap och respekt för sjölivet. Sex klassansvariga lärare är ”skärgårdsskeppare.

Eleverna kommer till största delen från kringliggande villaområden och barn med flerkulturell bakgrund förekommer inte.

3. Jämförelse med tidigare rapport

Saltängens skola observerades 20-23 november 2000. Skolan hade då åtgärdat en mängd ut​vecklingsområden vilka uppmärksammats vid observation gjord i nov. 1998.

Vid den senaste observationen påtalas endast två utvecklingsområden.
- Fördjupning av arbetet med de olika pedagogiska metoder som används

Skolan har utvecklat mötesformerna för att ge personalen möjlighet att i olika konstellationer få diskutera pedagogiska frågor.

Lärarna arbetar huvudsakligen i sina specialämnen och i bl a NO och matematik har det lab​o​rativa arbetssättet fått större utrymme.

Skolan har ett s.k. Pedagogisk forum på nätet där enskilda lärare och arbetslag ämnesvis ger varandra pedagogiska tips. Det kan t.ex. vara lektionsförslag eller veckoplanering i ett ämne.

Temaarbeten förekommer, för skolår 3-6 vid elevens val.

Fördjupning i ”olika inlärningsstilar” har inte förekommit.

- Arbetet med portfolio så att den blir till hjälp för eleverna att granska, reflektera över och värdera sitt arbete
Portfolioarbetet har startat men är fortfarande under uppbyggnad. Skolan har köpt in mappar till alla elever och enats om vad som ska finnas i portfolion. 

Kommentar: Det pedagogiska arbetet skulle kunna utvecklas mer om lärarna var mindre bundna till läromedel.

Nya medarbetare gör att portfolioarbetet inte kommit igång som man önskat. 

4.1 Ledning och styrning

Skolan, tillsammans med förskolan, leds av rektor på heltid samt två biträdande rektorer vilka har ca 40% ledning vardera. De har fördelat skolledaruppgifterna mellan sig enligt ett tydligt schema som personalen väl känner till. Alla tre arbetar med alla delar av organisationen.

Till skolans ledningsgrupp hör också de två arbetslagsledarna på skolan och en ar​bets​lagsledare från förskolan. Ledningsgruppen träffas var tredje vecka, rektor och biträdande en gång i veckan.

Skolans/personalens olika ansvarsområden finns dokumenterade med namn på den ansvariga och beskrivning på vad ansvaret innebär.

All information till personalen sker per mail. Skolan hemsida är informativ och där finns alla dokument tillgängliga för personal, föräldrar och andra intresserade.

Varje vecka är det någon form av pedagogiskt möte alternativt informationsmöte på tis​dags​ef​termiddagar. Dessa led av rektor eller biträdande rektor och där diskuteras pedagogisk ut​veck​ling och där finns utrymme för att delge varandra goda exempel och intressanta tips.

Ar​bets​lagen har möten på onsdagar varannan vecka på sen eftermiddagstid så att även fri​tids​personal kan delta. Arbetslagsmötena används huvudsakligen till planering på kort och lång sikt. Flera lärare arbetar över arbetslagsgränserna.

Skolan har ingen fortbildningsplan, men ska den närmaste tiden upprätta individuella planer för alla medarbetare. Den senaste stora fortbildningssatsningen var att en stor del av per​so​na​len fick läsa 10 p specialpedagogik.

Kommentar: En tydlig, tillgänglig ledning som arbetar med öppna dörrar. Ledningsresursen är förhållandevis stor i jämförelse med skolans storlek om man jämför med många andra skolor. 

Skolan har lyckats bra med att kunna lägga regelbundna arbetslagsmöten med all personal.

4.2 Arbetet mot målen, uppföljning och analys av resultaten

Saltängens skola skriver i sin lokala arbetsplan

”Vår önskan är att alla på Saltängens skolenhet ska kunna säga:

· Vår skola präglas av Trygghet, Tillit, Trivsel.
· Jag är Självständig och känner Arbetsglädje.
· Alla Respekterar varandra samt känner Empati för varandra.

· Jag kan ta Ansvar för mitt arbete, för mig själv och för andra i min omgivning.

· Jag kan Samarbeta med både barn och vuxna för att nå bästa Kunskaper nu och för framtiden.

· Jag känner att jag har Inflytande och kan påverka mitt Lärande och min egen situation.”

Detta dokument och skolans värdegrund är väl kända av både elever och personal och finns an​slagna i alla klassrum.

Alla kursplaner och mål finns på hemsidan, lärarna sätter upp kortsiktiga mål för eleverna.

Sko​lans lokala arbetsplan innehåller de flesta dokument som en skola behöver. Alla dokument tycks vara väl förankrade och kända av personalen. Vi har inte tagit del av någon plan för ut​vär​deringar men skolan gör regelbundet diverse undersökningar och enkäter både för elever och föräldrar, s.k. Proof-enkäter. Plan för elevernas kunskaper, tester och diagnoser, finns.

 Skolans kvalitetsredovisning visar att skolan har god kvalitet men att det naturligtvis finns om​råden som kan förbättras t. ex elevinflytandet i klassrummet.

Resultaten av utvärderingar och enkäter ligger till grund för fortsatta planeringar.

Kommentar: Vi är imponerade av skolans omfattande lokala arbetsplan med dokument som är enkelt och tydligt skrivna.

I en klass har läraren skrivit om målen tillsammans med eleverna för att göra målen levande och begripliga.

4.3 Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar

Alla klasser har regelbundna klassråd. Varje klass har en representant i matrådet där även en fritidspersonal och personalen i köket ingår. De har möten en gång i månaden .Under mötet får varje klassrepresentant ta upp önskemål eller frågor från klassen. 

Elevråd med en flicka och en pojke från varje klass träffas varje månad. Minnesanteckningar från matråd och elevråd skrivs av den vuxne som tillsammans med barnen håller i mötet De finns att läsa på skolans hemsida. De elever vi talade med tycker att det är bra med ett elevråd men att det tar många gånger väldigt lång tid att få saker som kommer upp på elevrådsmötet åt​gärdade.

Genom enkäter får eleverna tycka till om hur de trivs på skolan, vad de tycker om Elevens val och den schemalagda Rörelsen.

Vi såg inga exempel på att eleverna var delaktiga i planeringen av veckans arbete. Ett visst ut​rymme för att välja ordningen på arbetsuppgifterna förekommer. De flesta eleverna tycks vara medvetna om de mål som är uppställda.

Kompisstödjarmöten förekommer en gång per månad.

Genom att arbeta med portfoliometoden skapar man förutsättningar för eleverna att se sin egen utveckling och ökar därmed möjligheterna för eleverna att ta ansvar för och att påverka sitt lärande.

På utvecklingssamtalen och genom den skriftliga information som alla föräldrar i Nacka er​håller, får föräldrarna information om den enskilda eleven.  Lärarna skriver veckobrev med aktuell information och föräldrarna får ta del av elevens veckoplanering och utvärdering.

På skolan finns ett föräldraråd med representanter från varje klass. De träffar skolledningen minst en gång per termin. Föräldrarådet arrangerar varje höst och vår städning av skolgården. De har även ordnat ett föredrag för föräldrar och personal  om kost.

Kommentar: Eleverna känner att det finns vuxna som lyssnar och bryr sig. Eleverna har möjlighet att påverka i frågor som rör rastverksamheten samt komma med önskemål och synpunkter på städning och mat. Vi har inte sett eller upplevt att eleverna har möjlighet att vara delaktig i planeringen och val av arbetsområden, arbetsmetoder eller redo​vis​nings​former. 

De föräldrar vi samtalade med var nöjda med den information de fick från skolan. De kände till skolans verksamhet och kursplanemål. De ansåg att rektor lyssnade och tog till sig frågor och funderingar. De kände sig välkomna att besöka skolan. 

4.4 Lärande miljö
Skolan består av flera mindre friliggande skolhus med klassrum och fritidshem, mat​sals​byggnad där även klassrum samt träslöjd finns, idrottssal samt en byggnad med expedition, datasal, personalrum, arbetsrum för personal och rektor. 

Skolgården ger möjlighet till varierad lek. Den används flitigt när eleverna har rörelse på schemat. En hinderbana på skolgården stimulerar till att träna motoriken. Vintertid finns en spolad isplan. Den närliggande Skuruparken används framförallt av de yngre årens elever tillsammans med någon vuxen. Närheten till vattnet har bidragit till att skolan har en egen skolbåt som används i skolans marina profil.

Lokalerna styr till viss del organisationen. F-1 disponerar ett skolhus med tre klassrum. Där går 45 elever. De tre klassrummen ger möjlighet att dela barnen i två sexårsgrupper samt en år 1 vid behov.

År 2 har tillgång till två klassrum med ett kök. De delar skolhus med samverkansklassen. 

År 4 består av 40 elever delade på två grupper. De har två pedagoger som undervisar i båda grupperna där en av lärarna ansvarar för Ma/NO, bild och den andra för svenska, SO och eng​elska.

På samma sätt arbetar en år 3 och en år 6. 

Klassrummen är möblerade med höga bord som i de flesta klasser är placerade gruppvis. Sko​lår 6 har på egen begäran fått behålla gamla skolbänkar. 

Läraren eller lottning har bestämt var eleverna skall sitta. Det finns möjlighet för eleverna att sitta i närliggande grupprum om man vill arbeta avskilt.

Eleverna har egna lådor att förvara eget materiel i. Gemensam litteratur och övrigt skolma​te​riel finns i klassrummen som i vissa fall ger ett rörigt intryck.

I alla klassrum finns ansvarsuppgifter för eleverna, Saltängens värdegrund, målen i svenska matte och engelska samt elevarbeten på väggarna.

I varje klassrum finns minst två datorer. Skolan har även en datasal med sex datorer. Skolan har en datalärare på halvtid som även är tekniskt ansvarig. Under veckan såg vi bara vid två tillfällen att elever använde datorer i skolarbetet.

I matsalen finns en scen. Den används flitigt för diverse olika framträdanden.

Kommentar:  Den gruppvisa möbleringen av elevernas arbetsplatser i klassrummen mö​j​lig​gör samarbete elever emellan. Vi såg inte att lärarna utnyttjade denna möjlighet.

Ge​nom den marina profilen har skolan tagit tillvara på närmiljöns möjligheter. En egen skol​båt som ger möjlighet till små expeditioner flyttar klassrummet ut i verkligheten. Flera av lä​ra​rna på skolan har tagit förarbevis för att kunna använda skolbåten. Här finns ett utmärkt tillfälle att bryta könsmönster, vara förebilder för flickorna och visa att kvinnor också kan hålla i rodret.  

4.5. Personalens förhållningssätt - lärarrollen

Personalen har ett vänligt och positivt förhållningssätt till eleverna. Eleverna har förtroende för de vuxna. Det råder en positiv och öppen stämning.

I skolans lokala arbetsplan finns en handlingsplan för arbetslag. Mål: Att skapa bra relationer mellan medarbetare av olika profession och med olika livserfarenhet i arbetslaget. ”Trygg och Tillitsfull arbetsmiljö skapar Trivsel!” I handlingsplanen finns även beskrivet ”Hur når vi i arbetslaget dit” i punktform. Handlingsplanen utvärderas kontinuerligt genom diskussioner och enkäter.

Många pedagogiska diskussioner pågår och ger möjlighet till en gemensam pedagogisk grund​syn.

Lärare och fritidspersonal som finns med i undervisning visar ett tydligt ledarskap.

De har organiserat undervisningen utifrån berörda lärares kompetens. Fritidspersonal un​der​vi​sar i drama, hemkunskap och bild. Fritidspersonalen tar stort ansvar för elevernas hela dag. Un​der skoltid finns de med i klasserna och gör det möjligt att på olika sätt individualisera, stöd​ja lärandet och verka för ett gott klassrumsklimat.

Personalen har arbetat fram en värdegrund för Saltängens skola. I skolan finns ett anti​mobbings- team. Teamet består av pedagoger, skolpsykolog och skolsköterska. Teamet har både manliga och kvinnliga representanter, de träffas regelbundet. I varje klass finns kompis​stöd​jare som klasskamraterna har valt. De väljs i år 3 och är kompisstödjare resten av skol​ti​den i Saltängen. De har fått utbildning av Friends. Antimobbingteamet har regelbunden kon​takt med kompisstödjarna. Om mobbing eller trakasserier uppstår ingriper mobbingteamet o​me​delbart enligt skolans handlingsplan. Skolpsykolog och skolsköterska arbetar med samtals​grupper i klasser där det finns behov av punktinsatser.

Kommentar: Tydligt ledarskap med en öppen atmosfär där ”dörren alltid står öppen till de vuxna” skapar trygghet för eleverna. En studiedag i januari med arbete kring värdegrunden kom  till när personalen på skolan upplevde att språket mellan eleverna hade blivit hårdare. 
De elever vi pratade med som blivit valda till kompisstödjare kände att de hade ansvar och förtroende från klasskamrater och vuxna. Skolans mobbingförebyggande arbete kändes väl förankrat bland eleverna. Vi får en uppfattning om att personalen på skolan känner sig trygga i sin profession. Fritidspersonal och lärare samverkar och kompletterar varandra. Detta stö​der elevernas lärande och bidrar till den öppna och trevliga atmosfär som råder på skolan.

4.6 Lärprocesser

Under veckan har vi sett olika undervisningsformer både traditionell lärarledd och eget arbete handledda av lärare. En förhållandevis stor del av veckan arbetar eleverna med eget arbete. Lä​rarna gör en veckoplanering. Under eget arbete får eleverna arbeta med uppgifterna från veckans planering. Skolår 4-6 använder läromedel i form av textbok med fakta texter och öv​ningsbok med fylleriuppgifter. Eleverna är inte delaktiga i planeringen av arbetet på annat sätt än att de kan välja i vilken ordning de genomför uppgifterna. 

Samlingen som förekommer i de yngre klasserna är ett utmärkt tillfälle att ha pedagogiska dis​kussioner. Vi såg inga samlingar med de äldre eleverna.

I en klass år 4 såg vi ett bra exempel på praktisk matte då eleverna fick ”leka affär”. Där fanns förväntningarna från både läraren och eleverna på att skapa en lärmiljö full av lust som be​fäste förmågan att förstå matematiska begrepp så som att avrunda och få budgeten att gå ihop.

I engelska i år 6 får några elever extra avancerad undervisning två gånger i veckan i liten grupp. Elever från skolår 5 får delta i 6:ornas engelskundervisning. En del elever i F-klassen räknade entusiastiskt på skolår 1-nivå. 

Skolår 5 repeterade för fullt en musical där samtliga elever har en roll. Den ska framföras för skolan och för föräldrarna. Alla elever var engagerade och tog uppgiften på stort allvar.

För övrigt såg vi ingen musikundervisning. Alla årskurser har inte musik på schemat.

F-1 och år 2 har arbetat med ett gemensamt tema kring boken Petter och hans fyra getter. Vi såg exempel på hur undervisningen i matte, bild, och svenska hämtade inspiration ur bokens text. Temat avslutades med att eleverna i F-1 spelade upp sagan på scenen i matsalen inför år 2 och vuxna. En tipspromenad i Skuruparken för F-1:or var 2:ornas bidrag till avslutningen.

Eleverna var engagerade och stolta över sitt tema arbete. 

Nästa temaarbete som omfattar alla klasser är NTA, naturvetenskap med mycket laborativt material. Varje termin arbetar alla klasser med ett nytt tema i NTA. Skolan har en arbetsplan för detta.

Eleverna får välja ut ett arbete de är nöjda med till sin portfolio. I en del klasser skriver de ock​så en motivering av sitt val. Det är mycket olika hur långt man kommit med port​fo​lio​ar​betet i klasserna.

De flesta klasserna har någon form av veckoutvärdering. I 5-6:an skriver eleverna mångordigt varje vecka i sin utvärderingsbok. Boken tas hem, både läraren och föräldrarna ska kommen​tera.

Alla klasser har läxor, i de äldre åren så gott som dagligen. Läxorna vi tog del av var i form av arbetsuppgifter av samma karaktär som eleverna arbetade med i skolan.

Kommentar:

Vi ställer oss frågande till hur eleverna skall uppnå målen i musik i år 5 då de förekommer klasser som inte har musikundervisning i år 4. 

Genom att använda elevgruppen för reflektion i undervisningen skulle fler elever bidra till lektionens innehåll. 

I skolans arbetsplan finns  mål uppsatta för ett elevaktivt arbetssätt ”alla barn skall kunna söka kunskap genom att analysera, värdera och sätta sina kunskaper i andra sammanhang genom att reflektera och därefter kunna söka ny kunskap”. De goda relationerna mellan lärare och elev ger förutsättningar för ett sådant arbetssätt. Vi såg inga exempel på det.

Lä​rarna för de yngre barnen har höga förväntningar på barnens möjligheter. 

En djupare pedagogisk diskussion om läxornas värde och innehåll vore önskvärt.

4.7. Individualisering 

Skolan har en handlingsplan för barn med behov av särskilt stöd och en plan för gemensamma test och prov år F-6. Syftet med planen för test mm är att så tidigt som möjligt fånga upp ele​ver med någon form av svårigheter. Elevernas läsutveckling följs upp med hjälp av läsut​veck​lingsschemat, LUS, till och med skolår 5.

Elevvårdsteamet består av skolläkare, skolsköterska, skolpsykolog, specialpedagog, rektor och biträdande rektor. De träffas varannan vecka och tar upp elevvårdsärenden som anmäls av lärare eller i vissa fall föräldrar.  En nyhet är att man utformat en särskild blankett för anmälan av elev till elevvårdsteamet. 

Elevvårdsteamet kartlägger behoven och fördelar resurser. Resurserna kan se olika ut t. ex un​dervisning hos specialpedagog eller samtal i grupp med skolpsykolog.

För elever med behov av att arbeta enskilt finns ”Oasen”. Där ansvarar specialpedagogen och den ena biträdande rektorn för verksamheten. Lärarna i Oasen är de som formulerar åtgärds​pro​gram efter möten med berörda lärare, föräldrar och i vissa fall också eleven. 

Kommentar: Elevvårdsteamet har en god uppfattning om elevers svårigheter. Den breda kom​pe​tens som finns ger möjlighet till ett varierat utbud av stödinsatser. Oasen kan utvecklas till en miljö som tillgodoser elevernas olika inlärningsstilar.

Varför följer inte skolan upp elevernas läsutveckling i skolår 6?

5. Starka sidor

· Trygghet i personalgruppen

· De vuxnas tillgänglighet

· Den lokala arbetsplanen, ett levande dokument

6. Områden att utveckla

· Elevernas inflytande i undervisningens innehåll, planering och redovisningsform

· Olika pedagogiska arbetssätt, elevernas olika inlärningsstilar
· Musikundervisning
· Portfolio

· Fortbildningsplan

7. Goda exempel

· Schemalagd rörelse 20 minuter om dagen de dagar de ej har idrott på schemat.

· Dokumentet om arbetslaget

· Arbetet med utvärderingsinstrumentet Proof

· Nyttjade av närmiljön, den marina profilen

8. Slutkommentar

Saltängens skola har goda förutsättningar att utvecklas till en skola med inte bara en ge​men​sam värdegrund, utan också en gemensam pedagogisk grundsyn.  

Solgerd Sydh

Ann-Katrin Lundkvist

Rektors kommentarer till observationsrapporten 2004.

Vi är mycket glada över denna positiva rapport som visar att vi är på rätt väg i de allra flesta delarna av vårt arbete. Vi är särskilt nöjda över observatörernas uppfattning om att på Saltängens skola finns vuxna som lyssnar och bryr sig. Detta är resultatet av ett målmedvetet arbete med värderingsfrågor på alla plan och vårt förebyggande arbete mot mobbning. Det som får oss att lyckas med detta är bl.a. det goda samarbetet mellan de olika yrkesgrupper som finns på vår skola. Även detta beskriver observatörerna i rapporten.

Så gott som alla våra områden att utveckla enligt observatörerna arbetar vi redan nu med. Portfolioarbetet fortskrider efter tidigare lagd plan och en fortbildningsplan håller på att upprättas inför nästa läsår. Den kommer att peka på en stor gemensam satsning på musik​fortbildning (i samarbete med Stockholms Musikpedagogiska Institut, SMI) och att utveckla vår verksamhet utifrån ett genusperpektiv. Elevernas inflytande arbetar vi med i den lokala samverkansgruppen sedan en tid tillbaka.

Sammanfattningsvis kan sägas att vi alla som arbetar på Saltängen är stolta över våra elevers studieresultat och vår förmåga att samarbeta med alla, både barn och vuxna, för att nå det goda arbetsklimat som vi har.  
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