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SYFTE MED SAMVERKAN OM UTVÄRDERING

Förskoleobservationer är en del av de medverkande kommunernas program för kvalitets​säk​ring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen, som per​sonalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar och utveckling. Observationerna ska också vara ett stöd för självvärdering. De samverkande kommunerna är Nacka, Sollentuna, Tyresö och Upplands Väsby.

Syfte

· Att ge kommunerna och förskolorna underlag till förbättringar och utveckling.

· Att ge tillfällen till jämförelser mellan kommuner och förskolor.

· Att genom samverkan stimulera till erfarenhetsutbyte och ett ökat lärande.

· Att vara del av kommunernas uppföljnings- och utvärderingsarbete.

Alla förskolor, kommunala såväl som alternativt drivna eller fristående förskolor, belägna i kommunerna observeras under en två-treårsperiod. Varje observation tar en vecka i anspråk varav ungefär halva tiden åtgår till för- och efterarbete och halva tiden till besök på förskolan.  Observatörerna rekryteras bland erkänt erfarna och skickliga chefer/skolledare och pedago​ger/för​skollärare. Observatörerna är utbildade för sitt uppdrag. Rapporten beskriver obser​vatö​rernas bild och de gör en bedömning utifrån de kriterier som gäller för observationen.

Prioriterade observationsområden

· Ledning och styrning

· Arbetet mot målen, uppföljning och analys av resultaten.

· Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar.

· Läroprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt.

· Individualisering för att tillgodose utvecklingen för såväl högpresterande barn som för barn i bohov av särskilt stöd.

2. BAKGRUNDSFAKTA.

Observatörer: Gunilla Boij, Katarina Grape och Lena Petersson 

Typ av förskola: Kommunal 

Rektor: Inga-Lill Andersson, biträdande förskolerektor: Maj-Charlotte Nieciecki 

Antal förskolor som ingår i enheten: 2

Förskolornas namn och adress: Stensö förskola Flädervägen 1. 138 31 Älta 

Antal avdelningar: 2

Antal barn på enheten: 33 

Personal: 7 st.   förskollärare: 4,0 årsarbetare                Barnskötare: 1,75 årsarbetare                  Övriga:1,0 årsarbetare

Avdelning Tellus: 17 barn 1-5 år

Avdelning Månen: 16 barn 1-5 år

Förskolan Stensö är en fristående byggnad som ligger i anslutning till Stensö skola och i när​he​ten av Älta centrum. Förskolans gård är både plan och kuperad med stora gräsytor och en liten skogsdunge och den ligger i nära anslutning till skogen och Älta sjön.                 

Förskolan byggdes 1967 som en 6 avdelningsförskola. Under åren har barnantalet förändrats. I dag har förskolan två avdelningar med åldersblandade grupper och använder idag endast delar av byggnaden. En grupp med dagbarnvårdare använder en del av lokalerna och övriga delar hyrs ut. 

Stensö är en mångkulturell förskola med flera nationaliteter representerade bland barnen.

Förskolan går och äter lunch i skolans matsal.

Städning sker på kvällstid av en städfirma.

Arbetssätt 

Som underlag för rapporten har använts:

· Observationer ”ögonblicksbilder” under två dagar

· Intervjuer med rektor, biträdande förskolerektor, personal och 2 föräldrar

· Lpfö-98

· Förskole- och skolplan för Nacka

· Kvalitetsredovisning 2002

· Stensös arbetsplan

· Tellus verksamhetsplan vt 2003

· Tellus utvärdering vt 2003

· Tellus verksamhetsplan ht 2003

· Månens verksamhetsplanering ht 2003

· Månens utvärdering ht 2003

3. LEDNING OCH STYRNING
3.1. Organisation och ansvarsfördelning

Förskolan ingår i en resultatenhet med en skola f-6, en dagbarnvårdargrupp med 6 dagbarn​vår​dare och en förskola med fyra avdelningar.

Varje enhet har sin egen budget. Rektor har det övergripande ansvaret för hela enheten och biträdande förskolerektor det pedagogiska och administrativa ansvaret för förskolorna och dagbarnvårdarna. 

Det finns en ledningsgrupp för hela enheten med rektor, biträdande förskolerektor, personal från skola, förskolor och dagbarnvårdarna. Förskolan har också sin egen ledningsgrupp med en person från varje avdelning och biträdande förskolerektor. En samverkansgrupp för hela enheten med de fackliga representanterna.

”Kvadraten” är ett pedagogiskt forum för personal från skola, förskola och dagbarnvårdare i enheten Stensö skola. Diskussionerna i den gruppen har under höstterminen 2003 varit kring Portfolio och Läroplan för skola och förskola. Förskolan har också som mål att starta en pe​da​gogisk grupp med representanter från varje avdelning och biträdande förskolerektor. Gruppen ska träffas regelbundet och diskutera verksamhetsfrågor som sedan kan lyftas till lednings​gruppen. Där ev. beslut fattas. Rektor deltar inte i dessa grupper, men får protokoll. 

Man har också arbetsplatsmöten och husmöte. Tre dagar/år stänger förskolan för planering de dagarna kan man lägga var för sej eller tillsammans. Ekonomigrupp med två representanter för personalen, biträdande förskolerektor och rektor. 

Biträdande förskolrektor har medarbetarsamtalen med personalen på förskolan men lönesam​talen har hon tillsammans med rektor. Målet är att lönesamtalen skall ligga helt på biträdande förskolerektor.  


I intervju säger personalen att man upplever organisationen rörig och det är svårt att veta vem man ska vända sig till. Personalen uppfattar att ledningen litar på dem och därför får de sköta sig själva i stort. Men de vill att biträdande rektor ska vara mer tillgänglig och närvarande i var​dagen på förskolan. 

Kommentar:

Vi tycker organisationen (Kvadraten) för samarbete skola-förskola-dagbarnvårdarna är positivt och ger utrymme för diskussioner och förståelse för varandras verksamheter. 

Or​ganisationen för enheten bör förtydligas så att personalen vet vem man ska vända sig till. Att förskolerektor prioriterar tid för förskolans personal. 

3.2. Arbete mot målen, uppföljning, utvärdering och analys av resultaten


Förskolan har en egen arbetsplan, som bygger på Lpfö-98 och förskole- och skolplan för Nacka.  När vi läst Stensös arbetsplan kan vi se en tydlig koppling till Lpfö-98 och Nacka kommuns förskole- och skolplan, Låt fler lära mer. Arbetsplanen för förskolan har man gemensamt arbetat fram och den uppfattar vi är väl förankrad hos all personal.  

Avdel​ningarna har också egna nedskrivna planeringar som man kallar verksamhetsplan/planering som förnyas varje termin. En av avdelningarna har förskolans vär​degrund med i sin verksamhetsplan.

När vi läst våren och hösten 2003 års verksamhetsplan kunde vi se en utveckling av avdel​ningens planering. Ex. har man i höstens verksamhetsplan skrivit ner målsättningen för all verksamhet på avdelningen. Det fanns inte dokumenterat våren 2003. Vi kunde också se i deras dokument ( planering/plan och utvärdering) finns det efter varje avsnitt en hänvisning till Lpfö-98. 

Utvärdering av verksamheten och verksamhetsplanen gör man kontinuerligt och den samman​ställs vid varje termins slut. 

Föräldrarna får varje termin avdelningarnas verksamhetsplan/planering och utvärderingar. Lpfö-98 fanns tydligt uppsatta vid varje avdelnings dokumentation av verksamheten.

Kommentar

Avdelningarnas dokument (verksamhetsplan/planering och utvärdering) beskriver verk​sam​heten på ett mycket tydligt, konkret och professionellt sätt och är dessutom lättläst.  

4. LÄRANDET

4.1 Lärande miljö

Innemiljön var delvis anpassad efter barnens mognad, men mat/arbetsbord och stolar för barnen är i vuxenhöjd.  Vi såg att allt material som pussel och spel inte var åskådligt och lättillgängligt för barnen eftersom det fanns högt upp på en hylla. Men vi upplevde ändå att det är tillåtet för barnen att använda det materialet. 

Alfabetet och siffror var inplastade och hängde med klädnypor i ett snöre, så att barnen lätt kunde ta ner det. Vi var med på en samling som vi upplevde som lärande på ett lekfullt sätt där pedagogen var handledare för barnen. Samlingen började med att alla står i en ring och håller varandras händer och sjunger en sång. Tillsammans sjunger man om varje barn och per​sonal. Den man sjunger om tar ett steg in i ringen och sjunger sitt svar. Därefter fortsätter man samlingen med att ett barn räknar alla pojkar och lägger fram samma antal duploklossar av en färg på golvet. Ett annat barn fick sedan ta ner siffran som motsvarar antal pojkar och duplo​klossar. Samma sak gjorde man sedan med flickorna, som fick en annan färg på duplo​klossar​na. Därefter räknade man alla barn och duploklossar och ett barn fick hämta den siffran. 

Varj​e avdelning har eget målarrum där femåringarna fick vara själva. Det fanns också rum med smålego för de äldre barnen.

 Gården har stora gräsytor och en slänt där vi såg barnen åka stjärtlapp. Det finns också en li​ten skogsdunge som ligger på ett berg. På gården finns också gungor, sandlådor, lekbuss och en lekborg. 

Kommentar

Lärandet i samlingen blev konkret när man använde sig av material som fanns lättillgängligt för barnen och synligt i miljön på avdelningen. Det kan locka och utmana barnen till att vilja fortsätta sitt lärande i den fria leken.

Förskolan har en stor gård som vi tycker är utmanande och lockande. Vi såg inte att de ut​nyttjade hela gården och i samtal bekräftade också personalen det. Vi tycker att man ska an​vända hela gården och se möjligheter med den.

Vi saknade bord och stolar i barnens höjd och att allt material inte var lättillgängligt eller överskådligt för dem. Möbler anpassade i barnens höjd inbjuder och underlättar barnets själv​ständighet.  

4.2 Lärprocesser

Personalen använder både verksamhetsplan och verksamhetsplanering för samma sak i tal och skrift, det har vi också gjort.

3-5 åringar har sin egen verksamhetsplan för terminen. För att genomföra den, frågar persona​len barnet vad det väljer för aktivitet att göra vid ett tillfälle under terminen. Aktiviteten pla​ne​rar och utvärderar barnet sedan tillsammans med personalen och den dokumenteras i bild och skrift. 

Ex. på ett barns val av aktivitet som valde bio. Då gjordes innemiljön om till en biosalong och alla såg en videofilm tillsammans. Citat från barnets utvärdering  ”Jag och en kompis hyrde en film. I Ica hyrde vi film för där brukar vi alltid handla mat. Popcorn och drickte saft. Allt var bra.”

Syftet med barnets verksamhetsplanering, citat från Verksamhetsplanen HT-2003  ”Utvecklar bar​nets förmåga att uttrycka sina tankar och åsikter och därmed få möjlighet att påverka sin si​tuation. Utvecklar barnets förmåga förstå och att handla efter demokratiska principer genom att få delta i olika former av samarbete och beslutsfattande.”  

Personalen sa ”att barnens verksamhetsplanering är det viktigaste för både oss och barnen att genomföra och ställs aldrig in. Det är det som barnen minns bäst och pratar om”.  Barnens egen verksamhetsplan såg vi uppsatt på väggen väl synlig för barn och vuxna. Vi såg också fo​todokumentation på alla barnen i den dagliga verksamheten med deras namn. 

Kommentar

Barnets egen verksamhetsplan tycker vi ger barnet stor möjlighet till att påverka och bli del​aktig i sin vardag. Det lär sig också planera utföra och reflektera kring sitt val av aktivitet. Barnet visas stor respekt genom att dess aktivitet alltid genomförs. Dokumentationen hjälper barnet att reflektera och bearbeta sina upplevelser.

4.3. Personalens förhållningssätt





Vi såg att personalen i sitt bemötande av barnen är förtrogna med förskolans värdegrund. Barnen möttes av personalen med värme och respekt, man hälsade barnet välkommen med dess namn. 

Under den samlingen som vi var med på, hälsades barn och vuxna som kom under pågående samlingen med generositet och värme.  

Kommentar

Vi upplevde att personalen har ett stort engagemang och ett positivt förhållningssätt för sitt ar​bete. Vilket genomsyrade deras arbete. Personalen har stor tilltro till barnets förmågor och bekräftar det. Det blir tydligt genom barnets egen verksamhetsplanering och att förskolan a​r​betar med Portfolio.  

4.4 Barns ansvar, inflytande och delaktighet

3-5 åringar gör sin egen verksamhetsplan för varje terminen. 

För att genomföra den frågar personalen barnet, vad det väljer för aktivitet att göra vid ett tillfälle under terminen. Den aktiviteten planerar och utvärderar barnet tillsammans med personalen. Det dokumenteras i bild och skrift. Ex. på ett barns val av aktivitet som valde ”flyga till cirkus”. Då gjordes innemiljön om till ett flygplan och alla flög tillsammans till en cirkus. Citat från barnets regler för kuddkriget  ”Om man ramlade och gråte, fick man hjälpa dom. På huvut fick man inte slå kuddarna. Bra det var lite tråkigt när nnnn å nåra till sa att dom inte ville vara med. Lite bra därför att de inte va så mycket barn som ville va me.”

Syftet med barnets verksamhetsplanering, citat från Verksamhetsplanen HT-2003  ”Utvecklar barnets förmåga att uttrycka sina tankar och åsikter och därmed få möjlighet att påverka sin si​tuation. Utvecklar barnets förmåga förstå och att handla efter demokratiska principer genom att få delta i olika former av samarbete och beslutsfattande.”  

Personalen sa ”att barnens  verksamhetsplanering är det viktigaste för både oss och barnen att genomföra och ställs aldrig in. Det är det som barnen minns bäst och pratar om”.  Barnens eg​na verksamhetsplan såg vi uppsatt på väggen väl synligt för barn och vuxna. Vi såg också foto på barnen i olika situationer och med deras namn. 

Kommentar
Barnets egen verksamhetsplan är ett utmärkt exempel på barns ansvar, inflytande och del​aktighet.

4.5 Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn som för 

barn i behov av särskilt stöd





I intervju med personal beskrev de sin syn på barn med behov av särskilt stöd, ”ett barn som behöver mer omsorg än man kan klara av i en stor barngrupp.”  ”Att observera så att inget barn faller ifrån, då går man vidare om det behövs.” En psykolog kommer till förskolan en gång i månaden och det tycker personalen är bra. Eftersom man har åldersblandade grupper 

sä​ger personalen att de har material av olika svårighetsgrad som passar både låg och högpre​sterande barn och även stimulerar det enskilda barnet utifrån dess utveckling. 

Kommentar

Det är positivt att psykologen regelbundet kommer till förskolan.

5. FÖRÄLDRARS DELAKTIGHET OCH INFLYTANDE



Föräldrarna sa i intervjun,” att de var nöjda med verksamheten och har inte sett någon anled​ning eller har haft behov av att påverka.”  En förälder sa,  ”möjligheten finns att komma med förslag, jag är nöjd och har ej utnyttjat den möjligheten.” De upplever personalen som lyhörda och positiva.

De sa vidare att de gärna ställer upp och hjälper till vid behov om personalen frågar .

Föräldrarna får varje termin avdelningarnas verksamhetsplan och utvärdering.
Förskolan har ett föräldraråd som träffas 2 gånger per termin. 

Kommentar

Föräldrarna är nöjda med verksamheten vilket kom fram i intervjun.

6. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN

·  Vi tycker att man ska använda hela gården och se möjligheter              Se punkt 4.1

       med den. Anpassa möblerna till barnens höjd och att materialet 

      ska vara lättillgängligt och åskådligt för barnen.









7. STARKA SIDOR 

· Avdelningarnas dokument (verksamhetsplan/planering
                Se punkt 3.2

    och utvärdering) beskriver verksamheten på ett mycket

    tydligt, konkret och professionellt sätt och är dessutom lättläst.  


· Barnets egen verksamhetsplan är ett utmärkt exempel
               Se punkt 4.2,4.4

      på barns ansvar, inflytande och delaktighet.  

8. GODA EXEMPEL

· Barnets egen verksamhetsplan är ett utmärkt exempel på                      Se punkt 4.2, 4.4

    barns ansvar, inflytande och delaktighet.
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