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Underlag till ny modell för fördelning av den invidinriktade resursen 

Nuläge

År 2004 fördelas 56 miljoner kr genom likvärdighetsgarantin för extra stöd inom förskoleklass, grundskola och skolbarnsomsorg. Dessutom betalar Nacka 12 miljoner kronor som ersättning till andra kommuner för elever med externa placeringar.

Av de 56 miljonerna går 42 miljoner till stöd enligt de stödinsatser som beskrivits i skolornas åtgärdsprogram. Merparten går till stöd i grundskolan och endast en mindre del avser skolbarnsomsorg. Stödet ges med tre olika belopp. Beloppen för grundskolan är 160 000 kr (grupp 1), 90 000 kr (grupp 2), 60 000 kr (grupp 3) per år. Stödet i skolbarnsomsorgen i grupp 1 avser främst barn i särskola.

En knapp fjärdedel av stödet går till mindre undervisningsgrupper som beslutats av nämnden. Ersättningen består här av en grundersättning till gruppen och en ersättning per barn (grupp 1 eller 2). 

Tabell 1: Likvärdighetsgarantin 2004 för förskoleklass, grundskola och skolbarnsomsorg 2004 (placeringar utanför kommunen ingår ej)
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Sammanlagt 57 procent av de resurser som fördelas individuellt går till barn i grupp 2-3. Räknat i antalet elever, utgör elever i grupp 2-3 tre av fyra (74%) av alla elever som får extraresurser. 

Figur 1: Hur används resurserna i likvärdighetsgarantin? (förskoleklass, grundskola och skolbarnsomsorg) 2004
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Vad är SALSA?

SALSA är en metod som utvecklats av Skolverket. Metoden är framtagen för att ge en bild av betyg där hänsyn tas till att skolor och kommuner skiljer sig åt när det gäller olika bakgrundsfaktorer som visat sig ha ett statistiskt samband med betygsresultaten och som är svåra att påverka för skolan/kommunen. 

De bakgrundsfaktorer som används i modellen och dess inverkan framgår av figur 2. 

· Den faktor som har störst betydelse för betygsvärdena är föräldrarnas utbildningsnivå. Ju högre utbildningsnivå, desto större är sannolikheten att den genomsnittliga betygsnivån på skolan är hög.

· Andelen elever med utländsk bakgrund har också en inverkan på betygsvärdet, men betydligt svagare än föräldrarnas utbildningsnivå. Om en skola har hög andel elever som är födda utomlands ökar sannolikheten för lägre genomsnittlig betygsnivå.  När det gäller elever som är födda i Sverige men vars föräldrar är födda utomlands varierar inverkan beroende på vilket betygsvärde som används. Meritvärdet är i genomsnitt något högre men andelen som nått alla mål något lägre om andelen elever som är andra generationens invandrare är många.

· Andelen pojkar har också en viss inverkan. Stor andel pojkar ger i genomsnitt lägre betygsnivå.

Figur 2: SALSA:s bakgrundsfaktorer och deras effekt på skolnivå, riket vt 2003
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Dessa faktorer förklarar inte hela variationen mellan skolors betygsresultat. För meritvärdet förklaras knappt hälften och för andelen som nått målen en dryg tredjedel av variationen
. Återstoden kan förklaras av skolornas insatser, men kan också bero på annat som inte är känt eller sådant som är specifikt för just en skola men som inte ger utslag i en generell modell.

Figuren nedan visar faktiska och s k modellberäknade betygsvärden för Nackas skolor, dvs det förväntade värdet med hänsyn till bakgrundsfaktorerna. Om det faktiska värdet är högre än det modellberäknade är skolans resultat bättre än vad som kan förväntas med hänsyn till modellens bakgrundsfaktorer, och ett lägre faktiskt värde visar på motsvarande sätt att betygsresultaten är sämre än förväntat. Sammantaget ligger Nackas faktiska betygsvärden över de förväntade, särskilt när det gäller meritvärde. Avvikelsen från det förväntade värdet har också ökat under de senaste åren. 

Figur 3: Faktiska betygsvärden och modellberäknade värden enligt SALSA-metoden, vt 2003
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Krav på och möjligheter med en ny beräkningsmodell

Krav på en ny modell är 

· tydliggöra ansvaret 

· fokusera på uppföljning

· minska den administrativa hanteringen vid fördelningen

Fördelar med en mer schabloniserad modell:

Rektors ansvar blir tydligare 

Långsiktighet

Minskad administration

Nackdelar:

När en skola tar emot en ny elev med stödbehov genereras inte extraresurser med automatik utöver skolpengen

Det resultatmått som bör ha störst koppling till behov av extraresurser är risken att inte få fullständiga betyg.  Det indikerar behov av stöd för att åstadkomma likvärdiga förutsättningar.

Fördelar med att använda SALSA-modellen som grund för resursfördelning är att modellen är väl känd och accepterad och bygger på faktiskt påvisade samband. 

En nackdel är att skattningarna i modellen är generell för Sverige, och således inte fångar sådant som är specifikt för Nacka eller för kommuner av Nackas typ. Uppsala har gjort beräkningar för vad som gäller för Uppsalas elever, men modellen är en annan. Det resultatmått som används är andelen som saknar två betyg eller fler samt andelen som saknar behörighet till gymnasiet.

Den individinriktade beräkningsmodellen som vi skissar är inte en ny socio-ekonomiska resurs -  

· den nya modellen bygger på de elever som faktiskt går i skolan, och tar därmed hänsyn till valfriheten – den socio-ekonomiska resursen byggde på förhållanden i skolans närområde oavsett var eleverna kom ifrån

· den nya modellen bygger på faktorer som har ett känt samband med elevernas resultat

· den nya modellen har en direkt koppling till stöd till barn i behov av stöd och ingår som en del i ett förändrat system med betoning på uppföljning och långsiktigt ansvarstagande och ökad effektivitet i stödet 

Hur gör andra kommuner?

Uppsala 

Uppsala inför 2005 en ny fördelningsmodell för den behovsbaserade delen av resursfördelningen till förskoleklass, grundskola och skolbarnsomsorg. Tre viktiga förutsättningar för att modellen ska fungera lyfts fram. Modellen ska 

· främja en effektiv resursanvändning, vilket innebär att den ska bygga på kriterier som är opåverkbara för skolan och främja att resurser satsas där de visats göra mest nytta, vilket enligt forskningen är att skapa mindre grupper för socio-ekonomiskt utsatta grupper de första skolåren.

· ge förutsättningar för likvärdighet genom att hänsyn tas till variationer i behov

· vara legitim, redovisas öppet och bygga på fakta

Utrednings- och statistikkontoret (USK) har tagit fram ett underlag för den nya modellen som har likheter med SALSA-modellen, men skattningarna utgår enbart från Uppsalaelevernas avgångsbetyg under tre år och den statistiska modellen är en annan (logistisk regression). De resultatmått som används är andelen elever som saknar två betyg eller fler samt andelen elever som saknar behörighet till gymnasieskolan, dvs saknar betyg i svenska, engelska eller matematik, och dessa antas indikera behov av 

extra stöd tidigare år. De variabler som är ger utslag i modellen är 

· invandring de senaste sex åren, 

· föräldrarnas utbildningsnivå, 

· om föräldrarna har försörjningsstöd, 

· om föräldrarna är samtaxerade samt 

· andelen pojkar

Det belopp som omfördelas genom modellen är 17 procent av totala resurserna, varav en viss del riktas särskilt till yngre skolår, som särskilt kommer att följas upp. 

Den kommunala produktionen, Uppsala produktion för vård och utbildning (UVB), har resursteam i områdena som fungerar som en utjämning för de slumpmässiga variationerna i behov. I rapporten argumenterar man för att BUN inte ska styra ett visst belopp till ett gemensamt resursteam. Om skolorna själva är de som finansierar resursteamen, kan skolorna (områdesvis) göra avvägningen mellan hur mycket medel man ska satsa för att minimera behovet av särlösningar och därmed minska behovet av medel till resursteamet, resonerar man. (Det verkar som om ansvaret för elever som placeras på andra skolor ligger kvar på första skolan).

Stockholm

Ett nytt system för resursfördelning till stadsdelarna för förskola, grundskola, barn med behov av särskilt stöd samt verksamhet för barn och ungdom har beslutats under hösten och kommer att införas under 2005. 

Även tidigare har det funnits en schabloniserad fördelning, men det nya systemet innebär en förenkling och en större socio-ekonomisk omfördelning än tidigare. Krav på den nya modellen är också att det ska vara mer tillförlitligt och att utfallet inte ska gå att påverka genom eget handlande. I den nya modellen ges ett socio-ekonomiskt tilläggsbelopp för förskola respektive skola som ska täcka språkstöd, svenska som andraspråk, modersmål, barn med behov av särskilt stöd samt undervisning av flyktingbarn. Totalt fördelas 19 procent genom detta belopp. Beloppet ska uppdateras med hänsyn till aktuell forskning, barnperspektiv och inflation, skriver man. Tilläggsbeloppet bestäms av variablerna:

· Andel barnfamiljer med låg inkomst (ensamstående <160 000 kr, sammanboende <200 000 kr)

· Andel barn till föräldrar 25-64 år som båda enbart har förgymnasial utbildning

· Andel barn med utländskt födelseland eller där båda föräldrarna är utrikes födda

Variablerna ges lika vikt. Även andra variabler har testats, andel pojkar, barn till ensamstående föräldrar, mått på ohälsa men av olika skäl befunnits mindre lämpliga. Exakt hur testningen gått till går inte att utläsa i förslaget, men man talar om samvariationer med betygsresultat, främst andel elever som inte blir behöriga till gymnasiet i staden.

Järfälla

Järfälla har nyligen gjort om sin fördelning till elever i behov av särskilt stöd. Den nya modellen innebär att 

· 2/3 fördelas schabloniserat enligt tre olika nivåer där den lägsta är 1 700 kr och den högsta 6 000 kr per elev. Nivåerna har fastställts politiskt. Vilken grupp resp skola hör till beror på hur många av eleverna som går på skolan som kommer från det som bedöms vara ett socio-ekonomiska tunga områden.

· 1/3 fördelas efter ansökan, främst elever med fysiska eller medicinska handikapp. 

Kommunens tjänsteman Yvonne Lagerhäll betonar betydelsen av enkla och lättförståeliga modeller. 

Kalmar

Kalmar har sedan länge haft en social faktor i resursfördelningsmodellen till grundskolor och förskolor i kommunen. Ett problem i beräkningen har varit tillgången på relevanta data, uppger kommunen.  En ny beräkningsmetod har nu införts. Metoden bygger på att de bakgrundsfaktorer som används i SALSA-modellen tas fram för alla elever som faktiskt är inskrivna på skolorna. Resurser fördelas sedan efter faktorernas viktning i SALSA. 

Kommunen har också en liten pott centralt för de allra svåraste fallen (10-20 elever).

� Förklaringsgraden R2 är 0,49 resp 0,36.
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