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Team för intagning till centrala mindre undervisningsgrupper

Ett centralt team för intagning till de mindre undervisningsgrupperna bör bildas. Syftet är att säkerställa att det blir en likvärdig bedömning av elever som söker till en mindre grupp. Eftersom grupperna är kommunövergripande bör också antagningsförfarandet vara kommun​övergripande. 

Teamet leds från kultur- och utbildningsenheten. Övriga medlemmar kommer från verk​sam​heterna och har olika professioner. Teamet bör bestå av resurssamordnare från kultur- och ut​bildningsenheten, rektor, specialpedagog och psykolog. Vid behov kallas ytterligare kom​pe​tens in t.ex. särskolekompetens.

Teamet sammanträder regelbundet och behandlar ansökningar till de centrala mindre undervisningsgrupperna inom kommunen. I samråd med rektor på den skola gruppen är placerad sker sedan intagning.

Teamet behandlar också ansökningar till platser utanför kommunen. Varje elev som placeras utanför kommunen har en hemskola, i kommunen, som är ansvarig för kontakten med placeringsplatsen under den tid som eleven är placerad där.

Kartläggning av mindre undervisningsgrupper, hösten 2004

Under november 2004 gjordes en kartläggning av våra mindre undervisningsgrupper.

En av frågorna var hur efterfrågan ser ut. De flesta upplever att efterfrågan har minskat. Skolorna har blivit bättre på att själva hitta lösningar för sina elever. 

Det ledningen för flera av grupperna efterfrågar är ett centralt intagningsteam som tar ansvar för ansökningsförfarandet och i samarbete med skolorna placerar eleverna i respektive grupp.

Kostnaderna för grupperna har hela tiden ökat. Här nedan redovisas intäkter och kostnader för två grupper.

Central mindre undervisningsgrupp F-6


Intäkter


kostnader

Checkar
  378 000 kr

pedagogisk vht, stödinsatser  1470 000 kr  

Likv. g
1254 000 kr

övrigt 

    396 000 kr

Central mindre undervisningsgrupp 7-9

Intäkter


kostnader

Checkar
  552 000 kr

pedagogisk vht, stödinsatser  1576 000 kr  

Likv. g
1392 000 kr

övrigt 

    631 000 kr
