




bilaga 1

Ny individinriktad resursfördelning enligt SALSA-modellen 

En ny metod för beräkning och fördelning av den individinriktade resursen införs från och med den 1 juli 2005. Metoden bygger på att de bakgrundsfaktorer som används i SALSA-modellen tas fram för alla elever som är inskrivna på respektive skola. Resurserna fördelas sedan efter faktorernas viktning i SALSA. Jämförelser mellan fördelningen med den sta​tis​tiska modellen och den faktiska fördelningen de senaste åren visar på en god över​ens​stämmelse för flertalet skolor, och är därför ett rimligt sätt att förenkla resurs​fördelningen. Det är självfallet viktigt att vara medveten om att modellen grundas på statistiska samband, som inte stämmer i alla enskilda fall. 
Den individinriktade resursen för förskolan fördelas fortsatt individinriktat efter ansökan enligt en något förenklad metod, se bilaga 2. De barn som idag har individinriktad resurs i förskolan är främst barn som senare kommer att tillhöra grupp 1 i skolan. 

En språkstödspeng föreslås till de förskolor som har många barn med ett annat modersmål än svenska för att förstärka den tidiga språkutvecklingen.

Den individinriktade resursen för skolbarnsomsorgen fördelas till skolor med elever F-3. 

Resursen för Svenska som andraspråk fördelas till skolorna utifrån hur många elever som antingen själva är födda utomlands eller har två föräldrar som är födda utomlands.

Den individinriktade resursen för förskoleklass och skola (F-9) fördelas ut till skolorna efter vilka elever som är inskrivna på enheten den 15 september varje år. Resurserna för nuvarande grupp 1 och den särskilda resursen för nyanlända fördelas fortsatt efter ansökan till Kultur- och utbildningsenheten.

Figur 1 Illustration över preliminär resursfördelning: ersättning enligt ny metod för beräkning av den individinriktade resursen för förskoleklass-skola, skolbarnsomsorg samt svenska som andraspråk i kr per år i relation till samtliga elever på skolan
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Det är rektors ansvar att planera för att barn i behov av särskilt stöd får den hjälp och det stöd som de har rätt till enligt skollagen. Skolorna får med den nya fördelningsmodellen möjlighet att planera mer långsiktigt och kultur- och utbildningsenheten får större möjligheter att följa upp och utvärdera de insatser som rektor beviljat.
Enligt våra beräkningar är en fördelning enligt SALSA lika rättvis som en individinriktad för​delning. Vi har tittat på olika fördelningsvariabler, men kommit fram till att de tre variablerna som föreslagits i förra tjänsteskrivelsen, föräldrarnas utbildning, födelseland och andelen pojkar, är de faktorer som är lämpligast. Omfattande forskning visar att dessa faktorer påverkar stödbehovet och de har en hög korrelation med nuvarande ersättning. Det finns även andra faktorer, främst andel barn som ingår i hushåll med socialbidrag, som korrelerar i hög grad med nuvarande ersättning. Att inkludera dessa i modellen är dock inte lämpligt då de inte ytterligare förklarar variationen i nuvarande ersättning eftersom de samvarierar med de föreslagna faktorerna. 
Skulle vi istället välja att lägga ut grupp 3 pengarna i en förhöjd skolpeng, som diskuterades vid nämndens senaste möte drabbas skolor som Lännbo, Stensö, ISN och Vilan mycket negativt, medan skolor som Duvnäs, Boo Gård, Lännersta och Neglinge tjänar på en sådan modell. 

Figur 2: Jämförelse mellan preliminär ersättning enligt ny metod för beräkning av den individinriktade resursen och tidigare genomsnittlig ersättning,  ersättning för förskoleklass-skola, skolbarnsomsorg samt svenska som andraspråk i kr per år i relation till samtliga elever på skolan 
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Hur påverkas valfriheten för elever i behov av särskilt stöd?
Vid nämndens decembermöte togs frågan upp om hur valfriheten kan komma att påverkas av den nya fördelningsmodellen. Det är normalt ytterst få elever som byter skola efter den 15 september. För denna elevgrupp, där resurser beviljats ur grupp 2 och 3, var det läsåret 2004/2005 en elev i skolår 1, en elev i skolår 7 och en elev i skolår 9, dvs. totalt tre elever som bytt skola. 
Den 15 september varje år tas statistik fram på vilka elever som är inskrivna på respektive skola. Utifrån denna statistik fördelas resursmedlen (nuv. grupp 2+3). När en elev byter skola efter den 15 september kan skolorna enbart söka resursmedel för de allra tyngsta eleverna (nuv. grupp 1) och nyinflyttade eller nyanlända elever.

Redovisning av ”typfall” och rimliga kostnader för stödinsatser
Vid nämndens senaste möte efterfrågades en redovisning av typfall och rimliga kostnader för stöd. Nedan ges några exempel på elever i grupp 1, 2 och 3.

Kostnaden för en heltidsanställd beräknas till ca;
Specialpedagog
450 000 kr

Fritidspedagog
390 000 kr

Assistent

320 000 kr

Elev i grupp 1

· Elev med fysiskt handikapp

· Behov av assistent skola+fritids

· Handledning till personal

· Daglig motorikträning

· Skolskjuts 

Beviljad grupp 1(skola) och grupp 3(skolbarnsomsorg) går i skolår 6 och har dispens på fritids.

Intäkt skolpeng 51 7000 kr + SBOpeng 32 900 kr + IR skola 160 000 kr + IR SBO 30 000 kr = 274 600 kr

Elev i  grupp 2


· Elev som testats för särskola, men inte tillhör målgruppen

· Kommer att ha svårt att nå målen i teoretiska ämnen

· Behov av mycket enskilt stöd/liten grupp stor del av dagen

· Stöttning för att stärka självförtroendet

Beviljad grupp 2, går i skolår 7

Intäkt skolpeng 66 640 kr + IR 90 000 kr = 156 640 kr

Elev i grupp 3
· Svårigheter med koncentration. Eleven gömmer sig, eller sticker sin väg. Kan vara svår att få kontakt med.

· Extra förstärkning i klassen

· Specialpedagog för intensiv lästräning

· Handledning till personal

· Delad resurs på fritids med andra barn

Beviljad grupp 3 (skola och grupp 3(skolbarnsomsorg)

Intäkt skolpeng 51 100 kr + SBO 32 900 kr + IR skola 60 000 kr + IR SBO 30 000 kr = 174 000 kr 

Synpunkter på förslaget från förskola/skola och föräldrar

En enkät har gjorts bland skolledarna,

15 st har svarat och av dessa tycker 87 % att det är bra att SALSA-modellen används som grund för fördelning, 13 % tycker att det är tveksamt, 0 % att det är fel.

På frågan om de anser att förslaget underlättar/förenklar arbetet svarar 80 % ja, 20 % är tveksamma och 0% nej.

Några kommentarer: 

· Vi får lättare att använda tiden till att stärka det positiva hos elever i behov av särskilt stöd.

· Vi kan själva fördela de medel vi får och planera på längre sikt om vi vet vilka pengar vi har.

· Det är ett måste för att få kontinuitet i arbetet med barnen.

· Det finns bra tankar i förslaget som att betona uppföljning och utvärdering samt möjligheter att knyta forskningsresurser till arbetet.

· Det blir viktigt med utformning och användande av åtgärdsprogram.

· Den oro som finns hos mig är om det kommer bli mindre pengar nu när det blir ett nytt system. Samtidigt finns det inget helt rättvist system så man bör pröva enklare modeller

Möten med föräldrarepresentanter från Attention, föreningen autism Stockholm, Ältas föräldraförening.

Det finns en oro bland föräldrar till barn i behov av särskilt stöd att barnet inte får det stöd i sko​lan som det har rätt till. Kvaliteten på åtgärdsprogrammen är en ständigt pågående dis​kussion. Föräldrarna anser att de måste sättas in kompetenshöjande åtgärder både för skolans personal och för föräldrar.

De är positiva till en återkommande utvärdering och erbjuder sig att delta i utformningen av utvärderingsfrågor. De är också angelägna att den kompetens som finns hos personalen i våra mindre undervisningsgrupper tas tillvara och sprids till övriga på skolan.

Möjlighet till integrering måste finnas för alla barn som går i våra mindre grupper.

Föräld​rarna vill gärna se att skolorna erbjuds ett informations och kompetensutvecklings-program i samband med införande av ett nytt fördelningssystem.

