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Resor för barn i behov av särskilt stöd

Kommunen är skyldig att anordna kostnadsfri skolskjuts för elever i särskolan om sådan behövs med hänsyn till färdvägens längd, trafikförhållanden, elevens funktionshinder eller andra omständigheter. En skälig bedömning görs alltid av elevens förutsättningar att åka kommunalt. 

För elever i behov av särskilt stöd (ej särskoleelever) ansöker rektor, eller förälder, om skolskjuts som betalas av centrala medel. Ett underlag i form av läkarintyg eller dylikt ligger till grund för beslutet.

Förslag till förändring:
En ansvarig för skolskjutsfrågor inom kultur- och utbildningsenheten sköter administration och fakturor. Rektor beslutar om vilka elever som beviljas resor. Tydliga riktlinjer och kriterier arbetas fram. Beställning sker tillsvidare genom samordnare på kultur- och utbild​ningsenheten.
Finns möjlighet att ge föräldrar reseersättning för att skjutsa sina barn i behov av särskilt stöd till skolan?
Rektorerna i särskolan motsäger sig bestämt ett sådant förslag, eftersom förslaget blir ytterst sårbart. Många föräldrar skjutsar i sin egenskap av föräldrar redan nu sina barn till skolan i mån av tid och möjlighet. Barnen ska komma till och från skolan varje dag och rektorerna har svårt att se vem som har ansvaret vid sjukdom och den dag föräldern inte kan, ska skolan ta över då?
Dessutom ska avtal mellan Nacka kommun och med föräldern skrivas. Den frågan behöver i så fall utredas vidare juridiskt.

