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	Förskole- och grundskolenämnden


Översyn av likvärdighetsgarantin

Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden har tagit del av de kompletteringar och förslag som tagits fram av kultur- och utbildningsdirektören och beslutar att

1. införa en ny modell för fördelning av den individinriktade resursen för förskolan, förskoleklassen, grundskolan och skolbarnsomsorgen från 1 juli 2005 enligt bilaga 1

2. ersättningen för elever i nuvarande grupp 1 bestäms individuellt för varje elev inom den givna resursramen enligt bilaga 2

3. ett team för intagning till de centrala mindre undervisningsgrupperna bildas enligt bilaga 3
4. avtalet med CLS+ sägs upp från den 1 juli 2005
5. införa en särskolepeng från den 1 juli 2005 inom ramen för likvärdighetsgarantin samt att föreslå kommunfullmäktige att i mål och budget 2006 – 2008 besluta om särskolepeng inom checkramen
6. delegera till rektor att fatta beslut om skolskjuts för barn i behov av särskilt stöd  enligt bilaga 4. Upphandling, avtal och finansiering hanteras fortsatt av kultur- och utbildningsenheten.
7. lägga mer fokus på uppföljning och utvärdering av barn och elever i behov av särskilt stöd och anta uppföljnings och utvärderingsplanen enligt bilaga 5
Ärendet

Kultur- och utbildningsdirektören återkommer i detta ärende med kompletteringar och förslag enligt tidigare tjänsteskrivelse och det uppdrag som gavs på nämndsammanträdet i december.

Ny individinriktad resursfördelning enligt SALSA-modellen 

bil 1

· Redovisning av ”typfall” och rimliga kostnader


· Hur påverkas valfriheten för eleverna i en förändrad

 
  modell av likvärdighetsgarantin

· Synpunkter på förslaget från skolor, föräldrar mfl.

      Fördelning av individinriktad resurs i nuvarande grupp 1

bil 2
Centralt intagningsteam, sammansättning, arbetsuppgifter

bil 3
Skolskjuts för barn i behov av särskilt stöd


bil 4
Uppföljnings- och utvärderingsplan



bil 5





1. Ny individinriktad resursfördelning enligt SALSA-modellen 

En ny metod för beräkning och fördelning av den individinriktade resursen införs från och med den 1 juli 2005. Metoden bygger på att de bakgrundsfaktorer som används i SALSA-modellen tas fram för alla elever som är inskrivna på respektive skola. Resurserna fördelas sedan efter faktorernas viktning i SALSA.

Den individinriktade resursen för förskolan fördelas fortsatt individinriktat efter ansökan enligt en något förenklad metod, se bilaga 1. De barn som idag har individinriktad resurs i förskolan är främst barn som senare kommer att tillhöra grupp 1 i skolan. 

En språkstödspeng föreslås till de förskolor som har många barn med ett annat modersmål än svenska för att förstärka den tidiga språkutvecklingen.
Den individinriktade resursen för skolbarnsomsorgen fördelas till skolor med elever F-3. 
Resursen för Svenska som andraspråk fördelas till skolorna utifrån hur många elever som är antingen själva är födda utomlands eller har två föräldrar som är födda utom​lands.

Den individinriktade resursen för förskoleklass och skola (F-9) fördelas ut till sko​lorna efter vilka elever som är inskrivna på enheten den 15 september varje år.

Resurserna för nuvarande grupp 1 och den särskilda resursen för nyanlända fördelas fortsatt efter ansökan till Kultur- och utbildningsenheten.

2. Team för intagning till centrala mindre undervisningsgrupper
I några av Nackas skolor finns det mindre undervisningsgrupper med olika inrikt​ning och arbetssätt. Grupperna vänder sig till elever med Asbergers syndrom, DAMP-diagnos, tidiga emotionella störningar, försenad tal- och språkutveckling, långsam inlärning eller social problematik. 
Rektor på den skola gruppen är belägen ansvarar för verksamheten. Rektor beslutar om intagning till gruppen. Förskole- och grundskolenämnden svarar för ett grund​bi​drag på 530 000 kr/år och grupp. Förutom skolpeng får varje elev en individinriktad resurs på 90 000 kr. I särskilda fall, efter särskild ansökan hos kultur- och utbild​nings​enheten, kan individinriktad resurs på 160 000 kr beviljas.

Mot bakgrund av den kartläggning som gjorts Ht 04 föreslås följande:

Ett centralt team för intagning till de mindre undervisningsgrupperna bildas. Syftet är att säkerställa att det blir en mer likvärdig bedömning av elever som söker till en mindre grupp. Eftersom grupperna är kommunövergripande bör också antagnings​förfarandet vara kommunövergripande. 
Teamet leds från kultur- och utbildningsenheten. Övriga medlemmar kommer från verksamheterna och har olika professioner. Teamet sammanträder regelbundet och beslutar om intagning till de centrala mindre undervisningsgrupperna.

3. CLS, centrum för läs- och skrivutveckling 
CLS, centrum för läs- och skrivutveckling startade som ett projekt 1998. I augusti 2004 utvidgades CLS till CLS+. CLS+ arbetar med hela det specialpedagogiska området, det nya från hösten 2004 är att man vänder sig tydligare till förskolan.

Efterfrågan på handledning har ökat under hösten.

Många skolor har byggt upp en egen kompetens och en del köper handledning uti​från, inte enbart från CLS. Det finns en uppfattning hos rektorerna att det vore bättre att lägga tillbaks pengarna vi nu avsätter till CLS i likvärdighetsgarantin så att de själ​va kan avgöra var de vill köpa sin kompetens. 

Kultur- och utbildningsenheten föreslår att det generella avtalet sägs upp och att inte något grundbidrag utgår från FGN, från den 1 juli 2005.

I stället föreslås att avtal kan tecknas med CLS+ kring vissa speciella tjänster, t.ex. deltagande i basteam, centralt intagningsteam och ev. screening av 6-åringar.

4. Särskolepeng 
En särskolepeng införs, inom ramen för likvärdighetsgarantin, för alla elever som mottas i särskolan. Särskolepengen ska motsvara nuvarande grundskolepeng och resurs för grundsärskola grupp 2. Därutöver tilldelas de elever som har större behov en individinriktad resurs efter särskild ansökan. 

Förskole- och grundskolenämnden förslår också kommunfullmäktige att besluta om en särskolepeng i mål och budget 2006- 2008 ,som i likhet med de andra checkarna ligger inom checkramen.

Grundsärskolepeng= skolpeng + individresurs för grundsärskola grupp 3

Skolår 1-3
206 000 kr

Skolår 4-6
208 000 kr

Skolår 7-9
223 000 kr

Individresurs
= individresurs + individresurs för grundsärskola, gr 1

träningsskola grupp 3,2 och 1

Individinriktad resurs för särskolebarn beviljas av kultur- och utbildningsenheten inom givna resursramar utifrån barnets behov och skolans insatser.
5. Skolskjuts för barn i behov av särskilt stöd
Förskole- och grundskolenämnden föreslås delegera till rektor att fatta beslut om skolskjuts för barn i behov av särskilt stöd, enligt bilaga 4. 

Tydliga kriterier som underlag för rektors beslut behöver utarbetas.

Upphandling av transportföretag, avtal och finansiering hanteras fortsatt av kultur- och utbildningsenheten. Upphandling pågår för närvarande i samarbete med socialtjänsten.

6. Uppföljning och utvärdering av barn och elever i behov av särskilt stöd
Förskole- och grundskolenämnden föreslås lägga mer fokus på uppföljning och utvärdering av barn och elever i behov av särskilt stöd, se bilaga 5. Syftet är att säkerställa att de barn och elever som behöver extra stöd fortsatt får det. 

För att kunna upptäcka behov tidigt och därmed kunna sätta in åtgärder så tidigt som möjligt föreslås nämnden ta initiativ till screening av alla 6-åringar. Kultur- och utbildningsenhetens bör ges ett uppdrag att ta fram förslag till detta så snart som möjligt.

I samband med att den nya metoden för fördelning av individinriktad resurs genomförs, bör en grundläggande kartläggning ske under hösten 2005, av hur skolorna arbetar med att stödja barn och elever i behov av särskilt stöd.

Förskolor och skolor bör även erbjudas en extra informations- och kompetensutveck​lande insats för att introducera det nya sättet att hantera likvärdighetsgarantin.

Lena Dahlstedt


Barbro Carlsson

Kultur- och utbildningsdirektör
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