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1. SYFTE MED SAMVERKAN OM UTVÄRDERING

Förskoleobservationer är en del av de medverkande kommunernas program för kvalitets​säk​ring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen, som per​sonalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar och utveckling. Observationerna skall också vara ett stöd för självvärdering. De samverkande kommunerna är Nacka, Sollentuna, Salem, Ekerö, Värmdö, Tyresö och Upplands Väsby.

Syfte

· Att ge kommunerna och förskolorna underlag till förbättringar och utveckling.

· Att ge tillfällen till jämförelser mellan kommuner och förskolor.

· Att genom samverkan stimulera till erfarenhetsutbyte och ett ökat lärande.

· Att vara del av kommunernas uppföljnings- och utvärderingsarbete.

Alla förskolor, kommunala såväl som alternativt drivna eller fristående förskolor, belägna i kommunerna observeras under en två-treårsperiod. Varje observation tar en vecka i anspråk varav ungefär halva tiden åtgår till för- och efterarbete och halva tiden till besök på förskolan.  Observatörerna rekryteras bland erkänt erfarna och skickliga chefer/skolledare och pedago​ger/förskollärare. Observatörerna är utbildade för sitt uppdrag. Rapporten beskriver observa​törernas bild och de gör en bedömning utifrån de kriterier som gäller för observationen.

Prioriterade observationsområden

· Ledning och styrning

· Arbetet mot målen, uppföljning och analys av resultaten

· Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar

· Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt

· Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn som för barn i behov av särskilt stöd

I rapporten ska en återkoppling  göras till tidigare lämnade rapporter.

2. BAKGRUNDSFAKTA

Observatörer: Gunilla Boij och Karin Borin, Tyresö Kommun

Typ av förskola: Enskild

Förskolechef / rektor: Britt Gustafsson
Antal förskolor som ingår i enheten: 1
Förskolornas namn och adress: Spiggens förskola, Trillans väg 40, 131 49 Nacka  
Antal avdelningar/ grupper: 2 

Antal barn på enheten: 43
Personal: 7
varav 2 förskollärare, 4 barnskötare och 1 outbildad ( manlig )

Övrig personal: 1 beredskapsarbetare (OSA), 1 timvikarie
Avdelning 1:

Småbarn 1-3 år
17 barn
3.0 barnskötare och 0.5 beredskapsarbetare
Avdelning 2:

Syskon 3-7 år
26 barn
2.0 förskollärare, 1.0 barnskötare och 1.0 outbildad

Spiggens förskola ligger i Jarlaberg i ett område med bostadsrättslägenheter och friköpta radhus. Båda avdelningarna ligger i nedre botten i två hus bredvid varandra. Förskolan har ingen egen gård utan utnyttjar bostadsrättsföreningens gård. Närmiljön består av mycket vatten och skog, tex Nyckelviken och Nacka Strand. Förskolan har öppet mellan 7-17, men om behov finns kan öppettiderna förlängas. Tretton nationaliteter är representerade på för​skolan. Städning och matlagning görs av pedagogerna själva. Ibland tas en timvikarie in som hjälper till med städning och matlagning. Deras profil är skärgård, natur och videodoku​men​tation. Ibland har de även blivande sjuåringar kvar på förskolan, om föräldrar önskar.

Arbetssätt:

Som underlag för rapporten har använts:

· Observationer och ”ögonblicksbilder” under 3 dagar

· Intervjuer med förskolechef, 5 pedagoger och 5 föräldrar

· Lpfö-98

· Utbildningspolitisk strategi för Nacka kommun

· Föregående observationsrapport för år 2000

· Förskolans mål och värdegrund 

· Förskolans övriga dokument

3. LEDNING OCH STYRNING

3.1 Organisation och ansvarsfördelning


Förskolan startade i kommunal regi 1990 med Britt Gustafsson som chef. Januari 1994 privatiserades förskolan och blev ett familjeägt aktiebolag med Britt Gustafsson som vd. Styrelsen består av vd, dottern Mari Milemark som vice vd och dottern Jenny Hamberg.  

Man har tre planeringsdagar per år, då konferensen ofta förläggs på annan ort. Personalkonferens har de en gång per månad i fyra timmar på kvällstid. Avdelningsmöten har de kvällstid vid behov. Arbetstiden är 39 timmar i barngrupp och man har valt att inte ha några raster under arbetstid, för att vara med barnen hela tiden och prioritera verksam​he​ten. Britt säger själv att hon har höga krav på pedagogerna och ser till att det blir peda​gogiska diskussioner. Hon lägger stor vikt på ärlighet, gemenskap och tillit pedagogerna emellan. Pedagogerna sa i intervjun att de upplever att Britt har höga krav på dem.

När förskolan öppnar samlas man inne på småbarnsavdelningen till kl 08.30 och man stänger även tillsammans på småbarnsavdelningen eller ute på gården. Innan man delar upp sig på respektive avdelning har man ett morgonmöte. Städningen sker dagtid av pe​da​gogerna själva. Maten lagas av pedagogerna, de var tre stycken som alternerade mellan var​andra. Man tar emot prao- elever från grundskolan och det är ofta gamla förskolebarn som kommer tillbaka och gör sin praktik hos dem. Under våran observations​tid var det två praoelever där, en på respektive avdelning.

Föräldramöte har man i början av varje termin då man informerar föräldrarna om teman och terminens arbete. I slutet av varje termin har man även en stor familjefest. På vårter​minen anordnas läger veckovis för de äldre barnen, en fjällresa och en skärgårdsvecka till filialen Viggsö. Även en båtvecka för de blivande skolbarnen anordnas. Föräldrarna sa i intervju att de tycker lägerveckorna är otroligt häftiga och en möjlighet för barnen att ut​vecklas. Det handlar om tillit till personalen. Utvecklingssamtal med föräldrarna har man en gång per termin om det skulle finnas behov har man det oftare. Förskolan har tre veckor semesterstängt varje sommar. Inskolningen är två veckor på syskonavd. och tre veckor på småbarn, man tar in barn under hela året då det är stor omflyttning i området. Överflytt till syskonavdelningen görs utifrån barnens mognad och sköts av pedagogerna. Pedagogerna får gå på en del kurser, denna termin är det ”ledda lekar”, portfolio, musik och språk. Personalen har möjlighet att önska fortbildning, men ibland är det Britt som väljer det arbetslagen behöver. 

Kommentar:

Vi upplever att det är en väl fungerande förskola med en bra organisation. Vi upplevde att Britt är en stor eldsjäl med ett stort engagemang och vill vara med barnen. Vi kunde se en stor gemenskap mellan pedagogerna och det känns att arbetsklimatet är bra och det gag​nar barnen. Vi kan se att Britts höga krav på pedagogerna gör att det är en bra verk​sam​het och vår upplevelse är att pedagogerna inte bara tycker det är negativt utan även mycket positivt.

3.2 Arbete mot målen, uppföljning, utvärdering och analys av resultaten

Förskolan har en egen arbetsplan som bygger på Lpfö-98 och även Nackas styrdokument. Styrdokumenten sitter uppsatta väl synliga i hallarna liksom deras värdegrund och mål. På planeringsdagarna utvärderar man verksamheten både avdelningsvis och för hela förskolan och planerar verksamheten. På morgonmötena utvärderar man även föregående veckas akti​viteter muntligt. Avdelningarna gör sina egna terminsplaneringar och har samma tema. 

Barnens utvecklingsplaner är väl genomtänkta, de ser olika ut beroende på vilken av​del​ning. På småbarn fyller pedagogerna i den individuella utvecklingsplanen innan samtalet medan man på syskon skriver den tillsammans med föräldrarna. Både pedagog och för​älder skriver under utvecklingsplanen och behåller en kopia. Utvecklingssamtalen bygger på barnintervjuer och pedagogernas observationer På föräldramötena delas förskolans dokument och planeringar ut till föräldrarna. I intervjun med Britt sa hon att värdegrunden är förankrad hos personalen och att alla vet hur de ska vara mot varandra.. Hon sa också att det viktigaste målet är barnens själar, att de ska må bra. En förälder sa i intervju att det bästa med Spiggen är att det finns en ”själ” i arbetsplatsen.

Kommentar:

Vi kan se att förskolan lever upp till sina egna dokument, mål och att deras värdegrund är väl förankrad. Vi ser en röd tråd mellan Lpfö-98, Nackas styrdokument och deras egna mål. Bra att styrdokumenten sitter synligt i hallarna för föräldrar. Vore önskvärt att avdelningarna gör lika på utvecklingssamtalen. Vi som ”gäster” kunde tydligt känna att det finns en positiv själ i arbetsplatsen. 

4.  LÄRANDET

4.1. Lärande miljö






Innemiljön består av många ljusa och rymliga rum. Innemiljön på båda avdelningarna är delvis anpassad efter barnens mognad, mat- och arbetsbord och stolar är i vuxenhöjd. I skaparrummen finns det ett bord och stolar i barnens höjd. Miljön består av både tradi​tionella förskolemöbler och mer antika möbler och tavlor som ger en hemlik känsla. Deras skärgårdsprofil syns lite överallt, som gardiner, tavlor och små prydnader. 

Småbarnsavdelningen består av en dockvrå, som för det mesta hölls låst. Pedagogerna sa i intervjun att dockvrån hölls begränsad, då de ville lära barnen leka där inne. Vi tittade in i dockvrån och då kom barnen springande och började leka. Det finns ett kuddrum med ribb​stolar och rutschkana, dit såg vi att barnen gärna gick. I matrummet finns en lekhörna med en bilmatta på golvet och en stor hylla med många fack. Många leksaker är på barnens ni​vå, men inte duplo, pussel och spel som stod  högt upp. Pedagogerna sa i intervjun att pussel och spel inte står på låg höjd för att bitar försvinner och strös omkring. I ett av sov​rummen finns en bokhylla med böcker tillgängliga för barnen. I skaparrummet finns inget material synligt Det som finns på väggarna är tavlor i vuxenhöjd och mycket lite av barnens teckningar på väggarna.

Inne på syskonavd. finns också en dockvrå, just nu har de begränsat materialet där inne, eftersom barnen visat att de inte kunde leka bra där inne. Ett kuddrum finns även här där det spelades musik. I matrummet finns det mesta på barnens höjd, pysselmaterial, spel och pussel. Där finns även ett skåp med skolförberedande material som användes tillsammans med en vuxen. I skaparrummet finns en vagn med lite skaparmaterial synligt resten stod i skåp. Ett lekrum finns i mitten av avdelningen med en lekstuga med loft, bilhörna, böcker i låg höjd. Lekstugan var i stort sett tom, på loftet finns kuddar och gosedjur. Just nu jobbar de med temat kultur vilket vi kunde se i barnens teckningar som dokumenterats på väggarna.

Eftersom förskolan inte har någon egen gård väljer man att gå iväg på förmiddagarna och nyttja närmiljön eller göra utflykter knutna till årstiden eller temat.

Kommentar:

Vi tycker det var synd att dockvrån hölls låst, vi upplevde att den var mycket populär då barnen strömmade dit när vi öppnade dörren. Vi såg även att barnen startade en fin lek där inne. Vi tycker att man kunde utnyttja bokhyllans fack bättre och göra den mer åskåd​lig och inbjudande. Några pussel och spel kunde finnas i barnens höjd. Vi reagerade på bokvalet i bokhyllan, det var alldeles för avancerade böcker. Speciellt med tanke på att det finns många invandrarbarn i gruppen. Vi såg inte en enda pekbok. Det vore önskvärt om tavlorna flyttades ner i barnens höjd och vi saknade dokumentation av barnens teckningar och fotografier på väggarna. I skaparrummet kan man även där göra materialet mer synligt och inspirerande för barnen. Även inne på syskon kan man göra skaparrummet mer inspirerande med materialet mer synligt. Lekstugan var så fin så vi tycker det var synd att den inte inreddes bättre. Vi tycker det är bra att förskolan går iväg och utnyttjar den fina närmiljön.

4.2. Lärprocesser





Pedagogerna på småbarn sa i intervjun att barnen får ta ansvar för sitt eget lärande genom att klä av- och på sig själva, ta mat själva, i den fria leken och genom att de är nyfikna och vill lära sig. Vi kunde se att barnen mycket väl kände till de dagliga rutinerna. Vi såg att barnen efter utevistelsen fick försöka klä av sig och de klarade sig själva inne i tvätt​rummet både med pottan och med tvättning. En vuxen fanns med som stöd. De blivande treåringarna satt själva med en pedagog i ett rum där de fick träna på att ta mat själva och duka av. De mindre barnen serverades maten. Under våra tre dagar såg vi inte mycket av den fria leken inne, utan dagen var ganska styrd av aktiviteter och rutiner.

Inne på syskonavdelningen såg vi många självständiga barn. Barnen klädde av och på sig själva, dukade och dukade av, tog mat själva och torkade av bordet efter sig. Barnen fick också lära sig ta ansvar för sitt eget handlande vilket vi tydligt kunde se när det uppstod en konflikt barnen emellan. Den här terminen arbetar man med temat kultur vilket vi kunde se bra exempel av i barnens teckningar. Teckningarna var otroligt talande och man kunde verk​ligen se de olika barnens kulturer, tex svensk midsommar och olika danser eller böne​matta. Vid ett tillfälle när barnen satt och ritade sa en flicka att hon ritade sådana ben för att det hade hon lärt sig när hon ritade den där dansen. Hon syftade då på en av kulturteck​ningarna. Vid ett tillfälle övade de på Broder Jakob på syskonavdelningen. De sjöng den på alla de språk som finns representerade på förskolan (13). Varje vecka gör barnen från syskon en längre utflykt som är kopplat till det tema man jobbar med, tex när vi var där besökte de slottet och livrustkammaren.

Både Britt och övriga pedagoger pratade mycket om att barnen ska lära sig för livet! Britt vill visa barnen att det finns annat i livet än bara Nacka Forum och Mc Donalds. Några exempel på det är att förskolan går på simskola med barnen, deras lägerverksamhet där de reser bort och deras familjefester (sk bananskalsfester). Vi såg ett exempel när en stor pojke ville ringa sin mamma. Han fick telefonboken och telefonen och lämnades sen att sköta det själv. 

Förskolan har sin egen form av portfolio där de samlar teckningar, intervjuer och sam​talsunderlag. Pedagogerna videofilmar även barnen kontinuerligt, speciellt inne på syskon. När barnet sen slutar på förskolan får det med sig ett eget videoband från sin förskoletid. Föräldrar sa i intervju att de upplevde videofilmningen positivt, ” roligt att se sitt barns utveckling ”

Kommentar:

Vi tycker det syns att pedagogerna på båda avdelningarna ser det kompetenta barnet i rutinsituationerna. Men det var synd att de inte såg att även ett- och tvååringar kan vara kompetenta vid maten. Vi tycker att det var lite för lite av den fria leken, det var för mycket styrda aktiviteter. Vi tycker att den fria leken är viktig för lärandet. Det är ett fantastiskt engagemang pedagogerna lägger ned i videodokumentationen och lägerveckorna. Lägerveckorna är ett exempel som verkligen lever upp till deras filosofi att lära för livet. Vi fick titta på videoinspelningar från deras lägerveckor där vi fick en bild av hur det kan se ut när de åker iväg. Vi är imponerade av de aktiviteter som barnen fick möjlighet att ta del av. Tex att åka snöskoter, mocka i stallet, servera blåbärssoppa under Vasaloppet och lära sig sjövett. Vi fick även se videoinspelningar från deras fester där vi också är djupt imponerade av deras engagemang. Pedagogerna syr upp alla dräkter och all rekvisita gör de själva. Bra att de har portfolio, men de har all möjlighet att vidareutveckla den. Bra att pedagogerna ska gå kurs.

4.3. Personalens förhållningssätt




Vi kände att alla pedagoger är väl införstådda i förskolans profil och värdegrund. Det är en mycket lugn och avstressad atmosfär på förskolan. Vi kunde se att barn och föräldrar togs emot på ett bra sätt när de kom till förskolan. En förälder sa i intervju att ” det bästa med Spiggen är personalens arbetssätt och att de bekräftar barnet, ser barnet ” En annan förälder sa att ” det positivaste är personalen”. Vi upplevde att pedagogerna arbetade mycket pro​fessionellt och är närvarande med barnen. De är goda förebilder och behandlar alla lika och visar respekt för den de är.

Pedagogerna arbetar utifrån ett revirtänkande både inne och ute. Det innebär att pedago​gerna delar upp sig och är där barnen är. Tex utomhus att en pedagog tittar på alla barn som leker i sandlådan, en annan är stationerad vid gungorna. Det märks att alla barn är allas barn. Det märks också tydligt att barnen har frihet under ansvar. När de går på utflykt i närområdet får de röra sig fritt, de har förutbestämda ställen där de ska stanna och vänta in varandra, tex en stor sten. Det här känner även de yngsta barnen till. Barngruppen delas ofta upp i mindre åldersgrupper vilket skapar lugn och att alla barn blir sedda. Förhållnings​sättet till barn och föräldrar är mycket familjärt vilket också märks i barngruppen som bryr sig om varandra. 

Kommentar:

Vi tror att den avstressande miljön beror på att pedagogerna är närvarande i barngrupp hela tiden, de finns där för barnens skull. De har inga raster och ”pappersjobb” sköts kvällstid. Vi kan se att detta verkligen gagnar barnen. Pedagogerna säger i intervjuerna att det bara är positivt att inte ha rast. Vi tror att deras arbetssätt minskar behovet av rast. Det är bra att dela in barngruppen i mindre grupper ibland. 

4.4. Barns ansvar, inflytande och delaktighet

Förskolans tema bestäms ofta av de vuxna men de lyssnar också på barnens intressen och barnen är med och påverkar temats utveckling. Pedagogerna säger att barnen har möjlighet att bestämma över sin egen tid. Pedagogerna använder sig av barnintervjuer inför utveck​lingssamtal för att barnen ska kunna uttrycka sina tankar och känslor om sin vardag på förskolan. Barnen görs delaktiga vid måltiderna. De dukar fram, dukar av och torkar av bor​det. Vi såg att i småbarnssamlingen fick barnen vara med och önska sånger. På syskon​avdelningen avslutades vilan med att de fick viska i en pedagogs öra vad de önskade göra i den fria leken mitt på dagen. 

Kommentar:

Veckans planering är i stort förutbestämd av pedagogerna. Vi skulle önska att det fanns möjlighet för barnen att styra mer över sin egen tid, tex genom mer fri lek. Den fria leken är lika viktig som de vuxenplanerade aktiviteterna. Bra med barnintervjuer där barnen får komma till tals. Bra att barnen får ta ansvar i rutinsituationer. Att barnen får viska vad de vill göra är bra. Barnen får då tänka efter själva vad de vill göra utan att påverkas av andra.  

4.5. Individualisering för att tillgodose utvecklingen för såväl högpresterande barn som för barn i behov av särskilt stöd




I intervju med Britt beskrev hon sin syn på barn i behov av särskilt stöd som ”ett barn som mår psykiskt dåligt eller behöver hjälp utifrån” Hon säger också ”vi ser inte så många barn som särskilda behovsbarn”, utan egna resurser sätts in. Skulle de behöva söka resurs uti​från så söker de på samma villkor som kommunala förskolorna. Pedagogerna anser ej att de har barn med behov av särskilt stöd just nu. Vi såg att pedagogerna mötte varje barn efter deras behov och mognad. 

Kommentar:

Vi tycker det är bra att pedagogerna ser barnens olika behov och ger dem utmaningar efter deras mognad. 

5. FÖRÄLDRARS DELAKTIGHET OCH INFLYTANDE

En förälder sa i intervju att hon är delaktig i sitt barns lärande genom utvecklingssamtalen och den dagliga hallkontakten samt får information på föräldramöten. Samtliga föräldrar i inter​vjun var ovetande om de styrdokument som finns för förskolan, de har ej sett att de hänger i avdelningarnas hallar. Föräldrarna uttryckte att de ej hade ett behov av att ta del av dessa do​kument. De säger i intervjun att så länge barnen mår bra och utvecklas så finns inte behovet. Pedagogerna säger att förskolans dokument och verksamhetsplanering har delats ut på för​äldra​mötet. Föräldrarna känner sig alltid välkomna, det råder en öppenhet på avdelningarna. Pedagogerna säger att de inte vill att föräldrarna är delaktiga i planeringen av verksamheten och föräldrarna säger att de inte har något behov av det. Föräldrarna får ta del av terminens tema och arbete på de avslutande familjefesterna.

Kommentar:

Vi upplevde mycket trygga och nöjda föräldrar. Det är bra att dokumenten hänger synligt i hallarna och att de har delats ut på föräldramötet.

6. JÄMFÖRELSE MED TIDIGARE RAPPORT

Det finns en tidigare rapport som är skriven år 2000 i oktober. 

Dessa förbättringsområden togs upp:

· De övergripande dokumenten bör synliggöras och kopplas till förskolans verksamhetsplan.

Kommentar: Vi kunde se att styrdokument och övriga dokument har synliggjorts och är kopplade till förskolans verksamhet.

· Utveckla det medforskande och handledande arbetssättet.

Kommentar: Vi tycker att vi kan se ett medforskande och handledande arbetssätt.

· Utveckla det språkliga förhållningssättet.

Kommentar: Förskolan visste inte vad detta förbättringsområde stod för eftersom de inte hade fått någon återkoppling. Vi vet inte heller vad de menar så vi kan inte kommentera det. 

7. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN

· Anpassa bokvalet på småbarnsavdelningen efter deras mognad.
4.1

· Se att även ett- och tvååringar är kompetenta i matsituationen.
4.2

· Skapa en mer inbjudande och inspirerande innemiljö.
4.1

· Mer synlig dokumentation i barnens höjd.
4.1

· Att erbjuda mer fri lek.
4.2 och 4.4

· Portfolion kan utvecklas
4.2


8. STARKA SIDOR

· VD:n Britt som eldsjäl och inspiratör.
3.1

· Pedagogernas stora engagemang.
3.1

· Stark personlig själ i arbetsplatsen.
3.2

· Lägerverksamheten och familjefesterna
3.2

· Videodokumentationen
3.2

9. GODA EXEMPEL

Fantastiskt att pedagogerna engagerar sig och åker iväg på lägerverksamhet och anordnar de avancerade familjefesterna. Detta bidrar till den starka gemenskapen som finns på förskolan. De ger barnen en upplevelse för livet.
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