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	1. Syfte

Genom observationer inom vissa angivna områden ska en grund läggas för stöd till fortsatt utveckling och jämförelse mellan kommuner och skolor.

Varje skolbesök tar två veckor i anspråk, varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan observationen vara kortare.

I observatörsgruppen skall finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grundskolans alla skolår.
  

	Prioriterade observationsområden: 
· Ledning och styrning
· Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten
· Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar
· Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt
· Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn/elever som för barn/elever i behov av särskilt stöd



	2. Metod

Vi besökte Älta skola från den 14 februari till den 19 februari 2005. Samtliga klasser och mu​sik, idrott, slöjd samt två förskoleklasser (F) besöktes av oss. Vi var närvarande vid arbets​lags​planering år 2, 3 och 6, och möten med elevvårdsteamet, mobbingteamet, elevrådsstyrel​sen samt skolidrottsföreningens styrelse. Ett stort antal vuxna och elever intervjuades med utgångspunkt från metodboken. Vid klassbesöken talade vi med elever om det pågående ar​betet. Per telefon kontaktade vi femton slumpvis utvalda föräldrar med barn från F till skolår 6. Lika många flick- som pojkföräldrar kontaktades. Varje dag samlades vi observatörer och delgav varandra dagens observation samt planerade morgondagens besök och fråge​ställ​ningar. Rapporten skrev vi tillsammans under vecka åtta.


	3. Fakta

Älta skola är en kommunal F-6 skola. Skolan har 551 elever, 67 anställda varav samtliga behöriga. Skolan har fyra förskoleklasser, år 1 tre klasser, år 2 fyra klasser, år 3 tre klasser, år fyra tre klasser, år 5 fyra klasser, år 6 fyra klasser. Det finns dessutom en liten klass ”Yggdrasil” för barn i behov av särskilt stöd. Fritidshemmens personal är knutna till klasserna där personalen arbetar tillsammans med lärarna. För de äldre barnen (10-12 år) finns en fri​tids​klubb. Detta läsår finns åtta arbetslag.  Skolan har fått ett flertal kvalitetsutmärkelser under senare år.


	4. Jämförande del med tidigare rapport

Älta skola observerades 2000.  Vår observation 2005 stämmer väl överens med den tidigare rapporten, skolan har bibehållit och vidareutvecklat sin goda kvalité.         
På områden att utveckla är omnämnt tre punkter: (skrivna med fet stil)

· Fundera över arbetsenhetens organisation, så att F-9 perspektivet blir tydligt
· Fördelningen av resurser (personal/läromedel) F-3 visavi 4-6

· Specialundervisningen. Att arbeta för att få bästa effektivitet, med behov som ökar snabbare än resurstilldelningen 
Kommentar: 

Ett arbete är påbörjat för att främja och utveckla progressionen i lärandet i ett F-6 per​spektiv. Vid Pedagogiskt Forum, en gång per månad, sker diskussionen med all personal i grupper F-6, så kallade spår. Älta skola har påbörjat ett samarbete med närliggande mot​tagande 7-9 skola. Klasslärare 4-6 har där deltagit i ämneskonferensen för att främja lärandet. 
Personalen verkar i dag nöjd med resursfördelningens principer.
Specialundervisningen har tydliga mål, flödesscheman och är anpassad efter de rådande förutsättningarna.      


	6. Prioriterade observationsområden



	5.1 Ledning och styrning

Ledningen på Älta skola består av rektor och biträdande rektor. De har en gemensam led​ningsdeklaration. Tillsammans med arbetslagsledarna, en från varje arbetslag, bildar de en ledningsgrupp. Den träffas var fjortonde dag.  Alla har möjlighet att söka uppdraget som ar​betslagsledare. Rektor tillsätter. Detta läsår består arbetslagen av parallellklasserna från år 3. De yngre barnen är utplacerade i tre olika hus och arbetslagen är Solgård F, år 2, Utgård år 1, Vigård F, år 2. Varje arbetslag har ansvar för pedagogik, elevvård, fortbildning och ekonomi. En särskild person är ekonomiansvarig i varje arbetslag. Arbetslagen träffas varje vecka.
Organisationen är tydlig och välkänd. I kalendariet finns inlagt tider som möjliggör mötes​tillfällen för olika grupper t.ex. skolutvecklingsgrupp, ReKo-grupper, samverkansgrupp.
ReKo betyder Resultatkontrakt. ReKo-grupper är ett verktyg för kontinuerlig översyn av verksamheten. Grupperna träffas var tredje vecka. Alla grupper delger via INFO-mötet och protokoll övriga på skolan sitt arbete. Pedagogiska och praktiska förbättringar uppmuntras på detta sätt av skolledningen.
Pedagogiskt Forum för all personal hålls en gång/månad, där lyfts det pedagogiska arbetet  fram. Inom ramen för dessa möten sker grupperingar i spår F-6. Detta arbete är särskilt viktigt för progressionen i lärandet för barn F-6. Goda exempel tas tillvara på Pedagogiskt Forum då personal för varandra visar olika arbeten och projekt, dessa belyses och diskuteras. Fritids​pedagogerna och lärarna har en timmes planering varje vecka. Ett annat arbetslag avlöser och möjliggör denna planering. Det finns också andra möten mellan pedagoger t.ex. F-3, 4-6. Personalens kunskaper tas tillvara genom att man undervisar i varandras klasser t.ex. en lärare har engelska i alla parallellklasserna, en annan har matematik, på samma sätt har man gjort i  So och No. Vi har också sett ett större temaarbete för samtliga elever år 5, där man blandat elever i olika grupper. Fritidspedagoger arbetar i olika klasser utifrån sin kompetens såsom i matematik, bild och verkstäder. De praktiskt estetiska lärarna tillhör olika arbetslag.

För nyanställd personal finns en handlingsplan för mentorskapet.

Skolan har satsat på att utbilda fem personer genom lärarhögskolans SäL-utbildning. Två är just klara och arbetar nu på skolan med sin nya kompetens. Under observationsveckan sändes
femton personer till grannkommunen för fortbildning i inlärningsstilar. 

Kommentar: 

Skolan har en klart och tydligt ledarskap och en väl fungerande ledningsorganisation.
ReKo-grupperna är ett utmärkt system för fortlöpande kvalitetsutveckling. All personal ges här möjlighet att ta ansvar och bidra till förbättringar. Personalen ser, respekterar och använder varandras olika kompetenser på ett sätt som gagnar verksamheten.
 

	5.2 Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten
Skolan har en vision, en verksamhetsidé och en uttalad värdegrund som genomsyrar verk​samheten. Utifrån detta finns skolgemensamma mål för: huvudprocessen- lärande, läsåret 04-05, sociala förmågor, kursplaner, kvalité´ och samtliga arbetslag. 
Kursplanemålen är nedbrutna för olika år och ämnen. Målen är väl förankrade och varje elev har målen i sin portfolio. Mål finns uppsatta i alla klassrum, de är nedbrutna och tolkade till​sammans med barnen. De presenteras och följs upp vid utvecklingssamtalen. All personal är väl förtrogen med de nationella och kommunala målen. Målen är ett levande verktyg i den dagliga verksamheten både för elever och vuxna. Personalen påtalar inför varje nytt moment vilket mål som man nu arbetar med. Eleverna får visa att de nått målet och tillägnat sig kun​skapen genom utvärdering och presentation av ett målbevis. Kursplanemålen har just re​vi​derats av Älta skolas personal.                 
Skolan använder sig av Älta skolas utvärderingsklocka. Där anges tidpunkten för samtliga enkäter såsom klasstemp, trivselenkät, nationella prov, Nacka kommuns kundundersökning, mobbingenkät, medarbetarsamtal, föräldraenkät, arbetslagets självutvärdering, elevhearing och arbetsmiljöenkät. Älta skola arbetar enligt Demings cirkel: Plan-Do-Study-Act för ständiga förbättringar, externt och internt. Skalan 1-5 används där 5 betyder helt uppfyllt.
Alla utvärderingar är kopplade till målen. Älta skola har definierat mål för god kvalité i fem punkter samt förutsättningar för att uppnå dem. 
Mål för kvalité är: Alla elever ska

· ha grundbegrepp för att förstå sin omvärld och för att kunna påverka den

· förstå så bra att man med egna ord kan förklara, göra, eller visa

· kunna analysera och dra slutsatser

· ha kunskaper om hur man får ny kunskap

· ha insikt i att kunskapsförvärvande kräver engagemang och hårt arbete 
Utvärderingar leder till handlingsplaner genom ReKo gruppernas arbete. Pedagogernas

kon​tinuerliga utvärderingar av den dagliga arbetet leder till förbättringsåtgärder och re​videring av verksamheten.  
Kommentar:  

Målen är tydliga, begripliga, genomarbetade, nedbrutna och ett verktyg som används i det dagliga arbetet av så väl elever som personal. Personalen har under läsåret reviderat skolans lokala kursplaner. Målen är angivna för F-klass, år 2 och år 5 samt strävansmål för år 9. 

Älta skola har fått många utmärkelser för god kvalité, vilket också avspeglar sig i den dagliga verksamheten.


	5.3 Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar

I skolans vision står att alla är delaktiga och tar ansvar. Skolans devis är ”Jag vill, Jag kan, Jag duger”. Den finns målad och uppsatt på flera ställen på skolan och genomsyrar verksamheten.  Elevernas inflytande och ansvar uppmuntras på olika sätt. Det finns elevråd och skolidrottsförening. Elevrådet består av en styrelse med elever från år 4-6.   Eleverna får ansöka om att få en plats i elevrådets styrelse. Eleven måste motivera varför han/hon skall väljas. Elevrådets styrelse stöttas av de båda idrottslärarna, rektor deltar ofta. En gång per månad hålls ett stormöte med alla klassrepresentanter från F-6, där kan eleverna rösta i olika frågor. Klassrådet lägger frågor till elevrådet i en brevlåda. Elevrådets ordförande är med på en del av ledningsgruppens möten och vid föräldrarådets möten. Elevrådet ser inte några begränsningar på vad de kan påverka.
ÄSKIF Älta skolas idrottsförening, där elever är ordförande, sekreterare och ledamöter, stöttas av skolans två idrottslärare. Skolan sponsrar skolidrottsföreningen genom att betala 10 kr per läsår och elev till föreningen. Elever skickas på olika utbildningar som skolidrotts​förbundet arrangerar. Äldre elever planerar och genomför ibland innebandy för barn i för​skoleklassen och olika turneringar på skolan. De är med och planerar och leder en friluftsdag och andra aktiviteter på skolan. 
I några klasser skriver eleverna del av veckobrevet. Eleverna får mål och delmål i skol​ämnena. Målen förvaras i deras portfolio. Samma mål finns anslagna på väggarna i klass​rummen. Vid utvecklingssamtalen går man igenom dessa och tillsammans med eleven, läraren och föräldrarna skrivs en individuell utvecklingsplan. Många klasser har en loggbok där veckans skolarbete beskrivs med mål och process, varvat med annan skolinformation. Logg​boken utgör en länk mellan det dagliga arbetet i skolan och hemmet. Skolan använder sig av ”Lotusdiagram” för att synliggöra lärprocessen och ge planeringen en struktur. Eleven ser sitt eget lärande genom att använda lotusdiagrammen. Med den tydliga målbeskrivningen och planeringen är det lätt för eleverna att utvärdera mot målen samt reflektera över sitt lärande. Eleverna på Älta skola har möjligheter att påverka arbets- och redovisningssättet. Detta syns bl.a. i den digitala portfolion som används i ämnesintegreringen.
Älta skolas föräldrar är nöjda med sin skola. De känner sig informerade om sitt barns skol​si​tuation. Formella informationsvägar är loggbok med veckans planering, klasslärarens re​gel​bundna brev/mail, rektorsbrev/mail, utvecklingssamtal, föräldramöten och skolans hemsida. Former för föräldrainflytande är ”FRÄS”, föräldrarådet i Älta skola. Alla föräldrar ges möj​lighet att aktivt delta och påverka sitt barns skola. Föräldrarådet har tre arbetsgrupper, Bambbass (Barn i behov av särskilt stöd), trafikgrupp och matgrupp. Föräldrar har påverkat och nått resultat med skolgårds- och trafikmiljön samt till stöd till föräldrar med barn i behov av särskilt stöd. Regelbundna träffar med skolans personal och ledning sker. Föräldrarådet uppfattar sig också som en remissinstans och ett bollplank till skolan och dess ledningen. Då det uppstår problem är det lätt att ta upp detta med skolpersonal och skolledning.
Kommentar:

Eleverna är medvetna om att de bidrar med sina erfarenhet och idéer. De känner sig bety​delsefulla. Samspelet mellan elever och vuxna präglas av värme, nyfikenhet och respekt.
Elever i skolår 1 introduceras i att använda lotusdiagrammet med sig själv som utgångspunkt.

Föräldrarna har tillit till skolan. De har ett gott samarbete.  



	 5.4 Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt


	5.4.1 Lärprocesserna

Skolans verksamhet är målinriktad. Älta skola har formulerat huvudprocessen lärandet och brutit ned den i fyra delprocesser: 

· Utveckla ansvar för eget lärande
· Träna kreativitet och problemlösningsförmåga

· Träna slitstarka basfärdigheter

· Utveckla social kompetens

Skolan betonar progressionen och de olika inlärningsstilarna. Balansen mellan lärarledd un​dervisning och elevers eget arbete är väl avvägd. Det ger eleven möjlighet att själv re​​flek​tera och bearbeta innehållet. Elevens eget arbete består dels av veckans mål som kan vara glosor, matematikuppgifter m.m. En annan del av eget arbete kan vara fördjupning av ett moment inom ett ämnesområde med utgångspunkt från ett lotusdiagram t.ex. ett land i Europa, tra​ditioner, folkdanser. Med detta arbetssätt kan man inhämta kunskaper på olika nivåer. Det vi har sett i praktiken finns dokumenterat i Älta skolas verksamhetsplan. Eleverna kan följa ett nedskrivet flödesschema för ”Forskning”/eget arbete. Vi har sett exempel på där mål satts för samtliga ingående ämnen (t.ex. matematik, engelska, svenska, idrott, bild, musik, So, No). Musikämnet har vi sett bedrivas integrerat med i stort sett alla ämnen. Elever i årskurs fyra arbetade med människokroppen, de valde att arbeta två och två med en viss kroppsfunktion, de letade och samlade in fakta och skrev i versform en dikt som sedan med musiklärarens stöd blev en rapp. Rappen lades som en bakgrund till arbetet, som de gjort i PowerPoint. Här sker en medveten språkutveckling. Detta sparas i elevens digitala portfolio. Eleverna har också en digitalportfolio i idrotten. I den kan var och en följa sin individuella utveckling genom bl.a. filmsekvenser som visar progressionen i olika moment. Där finns också foton och stapel​dia​gram där eleverna åskådligt kan se sig själv utföra olika färdigheter. 
Genom att använda tidningsartiklar och händelser i världen kopplar eleverna omvärlden till lärandet. Skolan har några vänskolor. Kontakten upprätthålls via brev och e-post. Inför julen deltar hela skolan i ” Aktion julklappen” anordnad av läkarmissionen.
Devisen ”Jag vill, Jag kan, Jag duger” präglar elevernas förhållningssätt och inställningen till lärandet på Älta skola. De individuella målen ger utrymme för en progression och utmaningar. Det finns inga begränsningar. Skolan har skrivit tre förväntningsdokument, de förtydligar vad du som förälder och elev kan förvänta dig av skolan, vad skolan förväntar sig av dig som elev och av dig som förälder.

Eleverna ges tillfälle att lära med varandra i olika konstellationer och även över klass- grän​serna. I år tre får eleven själv inför utvecklingssamtalen skriva ner ”tre saker jag är bra på, tre saker som jag har svårt för och tre saker som jag behöver bli bättre på ”.   

Samspelet mellan pedagog och elev är gott och respektfullt. Genom skolans förebyggande arbete med etiska samtal, Friends och schemalagd ”Kompasstid” är det sociala klimatet milt.

Mobbingteamet följer regelbundet upp ”klasstempen” och begär in sociogram av klassläraren.  Detta ger en god överblick och personalen kan på ett tidigt stadium ingripa om så behövs. Vi har sett exempel på att lärare fångat upp och tagit tillvara elevers egna idéer och initiativ.

Elevernas eget arbete dokumenteras och utvärderas i deras egen portfolio. Lärandeprocessen och resultatet tydliggörs på detta sätt. Portfolion är ett betydelsefullt dokument över elevernas lärande. Det är ett verktyg för att medvetandegöra och reflektera över sitt eget lärande. I några klasser har vi sett elever som har producerat tydliga och konkreta målbevis, där elevens för​värvade kunskap syns. 
Arbetslagets pedagoger har ett ansvar för att alla elever utvecklas, når målen och går vidare. 
Kommentar:

Arbetssättet verkar föra med sig att varje elev, får utmaningar för sin nivå, därmed kan eleverna fokusera på sitt arbete.
Utvecklingen av målbevisen kräver en diskussion bland pedagogerna för att spridas och utvecklas.
Ansvaret för elevernas utveckling ligger fortfarande i hög grad på den enskilda läraren.

	

	5.4.2 Lärandemiljön

Lärandet pågår i sju olika byggnader med varierat ursprung och ålder. Skolmiljön delas av en hårt trafikerad trevägskorsning med rondell. Trots det uppfattar vi skolan som en enhet.
Klassrummen och grupprummen är väl och flexibelt utnyttjade, personalen har få arbets​platser. Det finns inga särskilda utrymmen för de äldre eleverna att umgås i.

På väggarna finns ofta målen och delmålen uppsatta. Läromedlen är grupperade ämnesvis i klassrummen. Älta skola har en enhetlig färgkod för ämnena. Elevernas färdiga alster finns uppsatta och byts ut kontinuerligt. Slöjdämnena bedrivs i verkstäder t.o.m. år 4. Ansvariga för slöjden är en förskollärare och en fritidspedagoger. Slöjden för år 5 och 6 är liksom språkvalet i spanska och franska förlagd till en annan skola. Språkvalet i tyska har Älta skola. Varje klassrum har två datorer. Dessutom finns en datasal som är bemannad och kan användas 45 min/klass och vecka. Klassrummen är utrustade med laborativt material av olika slag och väl försett med läromedel. Älta skola är ansluten till kommunens mediacentral vilket möjliggör ett stort utbud av litteratur. Skolans yttre miljö är också väl utnyttjad. Det finns spelplaner av olika slag, kuperad terräng med möjlighet till pulkåkning och olika lekredskap. På de av vä​garna avskilda skolgårdarna finns möjlighet till varierad lek och rörelse.  Älta skola har ”den dagliga dosen” som innebär att alla elever ska röra sig minst 30 minuter per dag. Detta kan ske så väl inom som utomhus. Under veckan vi observerade hade alla klasser friluftsdag, som var förlagd till Hellasgården.
Kommentar: 

Trots utspridda och skiftande lokaler så upplever vi atmosfären som kreativ och lustfylld.  
Medvetna pedagoger skapar en bra lärande miljö utifrån rådande förutsättningar.
Inslaget av den obligatoriska ”dagliga dosen” främjar hälsa och lärande.



	5.4.3 Personalens förhållningssätt

Älta skola har konkretiserat läroplanens värdegrund: 

· Vi arbetar i en positiv anda och ser möjligheter
· Vi tror på allas lust att lära

· Vi utgår från de kunskaper och den nyfikenhet alla har

All skolans personal har under en längre tid gemensamt arbetat med värdegrunden, verk​sam​hetsidén, huvudprocessen lärande och gemensamma värderingar. Grundinställningen är ”Jag vill, Jag kan, Jag duger” och detta genomsyrar hela skolan. Pedagogernas ämneskompetens tillvaratas t.ex. genom att en lärare arbetar med ett ämne i flera klasser. Förutom ämnesmålen har de sociala målen en stor plats i lärarnas planering och vardag. Genom att vara goda ar​betskamrater och i det dagliga arbetet stötta varandra är pedagogerna goda förebilder för eleverna.
 Kommentar:
All personal omfattas av och är bärare av gemensamma värderingar.

Gemensamt fattade beslut respekteras och efterlevs.

Att fokusera på elevens förmågor och ej problem är de vuxnas synsätt på barn.

Det råder ett gott och respektfullt förhållningssätt mellan olika yrkeskategorier.



	5.5 Individualisering

Utifrån målen sätts individuella handlingsplaner för elever, arbetslagets ansvar är att se till att eleven får bästa möjliga stöd.  Som ett led har en del arbetslag skapat t.ex. matte- och läs- grupper, där ämneskompetens hos annan personal tas till vara. De högpresterande eleverna kan erbjudas större utmaningar genom att lärarna använder sig av läromedel för högre årskurs, i det specifika ämnesavsnitt som just avhandlas. Resultat av insatserna följs regelbundet upp

vid arbetslagsmöten och utvecklingssamtal.   

Enlig arbetsplan för specialundervisningen finns följande mål:
Eleverna skall uppnå goda resultat i förhållande till sina förutsättningar. Alla ska känna ”Jag
vill, Jag kan, Jag duger”. Därför ska undervisningens situationen och skolklimatet vara sådant, att det stimulerar elevernas utveckling och deras möjligheter att utnyttja sina egna resurser.

Skolan har en specialpedagog och två speciallärare, de screenar alla elever i skolår 1. Spe​cial​lärarna delar upp barnen mellan sig utifrån kompetens. De följer sedan ”sina” elever upp genom skolåren så länge behov finns. På skolan finns en välutrustad läs- och skrivstudio.
Älta skola har ett tydlig arbetsgång för kartläggning, ansvar, insatser, dokumentation och återkoppling/uppföljning för barn i behov av särskilt stöd.

Yggdrasil är en liten undervisningsgrupp för elever med behov av inlärning i en liten grupp.
Kommentar:

Den lilla undervisningsgruppen som skapats utifrån elevernas behov har uppnått goda re​sultat. Specialpedagogen och de två speciallärarna har en bra struktur i sin verksamhet.
 Vi ser att det finns en skillnad på hur olika kompetenser och elevgrupperingar utnyttjas. Här finns utrymme för ytterligare individualisering och för att ta hand om varandras barn. 
Denna kunskap finns på skolan och kan spridas till fler.



	6. Starka sidor och goda exempel 
· Målfokuseringen                                                                                           sid 3 

· Portfolion, digital portfolio, idrottsportfolio                                                sid 6
· Musiken med ämnesintegreringen och medveten språkutveckling              sid 6

	

	7. Områden att utveckla  
· Implementeringen av de under läsåret reviderade kursplanemålen             sid 4
· Utveckla arbetslagen organisatoriskt och pedagogiskt                                sid 6,7
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    ÄLTA SKOLA

2005-04-29




Till förskole- och grundskolenämnden




Att: Barbro Carlsson

Kommentar till skolobservation vid Älta skola v. 7-8 -05.
Älta skola har tagit tillvara och arbetat med de förbättringsområden som föreslogs i den föregående skolobservationen som genomfördes på skolan.

De har vävts samman med övriga mål som ledning och medarbetare enats om för verksamheten. Det systematiska kvalitetsarbetet med Demings cirkel som grund kompletterat med verktyg för tydlig målstyrning har möjliggjort de goda resultaten.

Vi gläder oss mycket över årets positiva skolobservation där observatörerna lyfter fram och visar på den vidareutveckling som skett på skolan. Resultatet bidrar till att öka vår motivation och stimulerar oss till fortsatt utveckling av verksamheten vid Älta skola.

Vänliga hälsningar

Gunilla Schött

Rektor
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