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1. SYFTE MED SAMVERKAN OM UTVÄRDERING

Förskoleobservationer är en del av de medverkande kommunernas program för kvalitetssäkring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen, som personalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar och utveckling. Observationerna skall också vara ett stöd för självvärdering. De samverkande kommunerna är Ekerö, Nacka, Tyresö, Salem, Sollentuna, Upplands Väsby och Värmdö.

Syfte

· Att ge kommunerna och förskolorna underlag till förbättringar och utveckling.

· Att ge tillfällen till jämförelser mellan kommuner och förskolor.

· Att genom samverkan stimulera till erfarenhetsutbyte och ett ökat lärande.

· Att vara en del av kommunernas uppföljnings- och utvärderingsarbete.

Alla förskolor, kommunala såväl som alternativt drivna eller fristående förskolor, belägna i kommunerna observeras under en två-treårsperiod. Varje observation tar en vecka i anspråk varav ungefär halva tiden åtgår till för- och efterarbete och halva tiden till besök på förskolan. Observatörerna rekryteras bland erfarna och skickliga chefer/skolledare och pedagoger/förskollärare. Observatörerna är utbildade för sitt uppdrag. Rapporten beskriver observatörernas bild och de gör en bedömning utifrån de kriterier som gäller för observationen.

Prioriterade observationsområden

· Ledning och styrning.
· Arbetet mot målen, uppföljning, utvärdering och analys av resultaten.
· Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar.
· Läroprocesserna, lärandemiljö och personalens förhållningssätt.
· Individualisering för att tillgodo se utveckling för så väl högpresterande barn/elever som för barn i behov av särskilt stöd.
2. BAKGRUNDSFAKTA
Observatörer: Lena Lindgren förskolechef och Annétte Bjurling förskollärare i Värmdö kommun
Typ av förskola: Kommunal förskola
Förskolerektor: Ann-Mari Persson 

Förskoleassisten: Anita Albinzon
Antal förskolor som ingår i enheten: 2 – Källans förskola – 5 avdelningar och Chrysolitens förskola – 6 avdelningar.
Förskolornas namn och adress: Källans förskola

                                                       Bragevägen 36
                                                       132 35 Saltsjö-Boo

Förskolans profil/inriktning: Svensk förskoletradition 
Antal avdelningar/grupper: Fem avdelningar: Knyttet 1-3år, Cylindern 1,5-4år, 

Klotet 3-4år, Kuben 3-4år och Lejonkulan 5år.
Antal barn på enheten: 73st barn var av 12 på Knyttet, 16 på Cylindern, 14 på Klotet,10 på Kuben och Lejonkulan har 21 barn.
Personal:

Antal förskollärare:
Barnskötare:
Övriga:

Knyttet

1,6

0,5
                0,75 + 1 (resurs)
Cylindern

1

1
                          1

Klotet

2


                      0,75 (resurs)
Kuben   



1,8                                    1
Lejonkulan

1

1

    1 (resurs)

Köket





    0,75
Beskrivning av förskolan: 

Förskolan ligger i ett villaområde och är byggd 1978, förutom en avdelning som är påbyggd under ett senare tillfälle.

Förskolan har en stor och kuperad gård som inbjuder till bra och stimulerande lek. De har även nära till naturen.
Barnen kommer huvudsakligen från villaområdet som förskolan ligger i.
Förskolerektorn har Källans och Chrysolitens förskola, samt även fyra dagbarnvårdare inom sitt ansvarsområde. Tillsammans bildar barn och vuxna Leklaget. Leklaget medverkar i förskolans gemensamma sångsamling och har tillgång till förskolans lekhall och utemiljö.
Från och med den 11 april 2005, har förskolan samlat ihop alla förskolans 5-åringar i förskolans lekhall till gemensam verksamhet– Lejonkulan. Orsaken till detta är att 5-åringarna ska få mera stimulans och förberedas inför skolstarten. Samtliga avdelningar har under vår observation färre barn i barngrupperna i väntan på att nya barn skall skolas in under maj och augusti.
Öppettider: 7.00 -17.30

Arbetssätt:

Som underlag för rapporten har använts:

· Observationer ”ögonblicksbilder” under tre dagar.

· Källans förskola – arbetsplan 2005.

· Tidigare observation av Källans förskola från november 1999
· Informationsfolder för Källans förskola.

· Verksamhetsplaner/arbetsplaner för respektive avdelning.

· Värdegrundsdokumentet för Källans förskola

· Utbildningspolitisk strategi för Nacka kommun.
· Lpfö 98

· Intervjuer med förskolerektor, personal och föräldrar.

3. LEDNING OCH STYRNING

3.1 Organisation och ansvarsfördelning

Förskolan Källan har under en period tillhört olika enheter och haft olika chefer. 
I personalgruppen finns ett antal pedagoger som arbetat länge på förskolan och bildar kärnan i personalgruppen. En viss personalomsättning har det varit på förskolan under några år pga. föräldraledigheter, annars är det en stabil personalgrupp. 
I intervjun med förskolerektorn, framkom att Ann-Mari anser att den pedagogiska kompetensen är hög och god, samt att det finns en stark ”vi-känsla” på förskolan. 
Ann-Mari har varit chef på förskolan sedan 2000 och är även chef för Chrysolitens förskola sedan 1998, en förskola med sex avdelningar. Hon har det övergripande pedagogiska ansvaret för verksamheten och håller i personalmöten och planeringsdagar. Till sin hjälp har förskolerektorn en förskoleassistent som är henne behjälplig med all administration – fakturering, lönesystem, placering av barn m.m. Förskolerektorn och förskoleassistenten fördelar sin tid mellan förskolorna genom att byta arbetsplats på onsdagarna. De befinner sig då på varsin förskola.
På Källans förskola finns en samordningsansvarig förskollärare som ansvarar för verksamheten när förskolerektor eller förskoleassistent ej finns på plats.

Vid intervjun med förskolerektorn Ann-Mari, framhöll hon att mycket av hennes tid går åt till samtal och möten, samt att personalen upplever att hon som chef inte är så synlig i verksamheten. Förskolerektorn säger även under intervjun att hennes uppdrag som rektor är att hitta en balans mellan ekonomin och den pedagogiska verksamheten.
Varje avdelning på Förskolan Källan har en pedagog med huvudansvar för avdelningens pedagogiska innehåll och genomförande.

Förskolechef och de avdelningsansvariga – eller representant från varje avdelning träffas varannan vecka på Husmöte, där information och genomgång av verksamhetens innehåll diskuteras. Husmötet fungerar som förskolans ledningsgrupp och är beslutsfattande. 
Förskolan har personalmöten 1ggr/månad som förskolerektorn håller och deltar i och avdelningsmöten c:a 1ggr/månad, samt efter behov – här gör varje avdelning lite olika.

På förskolan har personalen även morgonmöten varje dag, där en medarbetare från varje avdelning deltar. Här ser man över veckan, personalbemanning och den dagliga verksamheten.
På Källans förskola har personalen olika ansvarsområden för det praktiska arbetet på förskolan, t.ex. inköp av pedagogiskt material, förbruknings varor osv.
Pedagogerna i ledningsgruppen säger under intervjun att all personal på förskolan delar på ansvaret för samtliga barn på förskolan.
Förskolans gemensamma utvecklingsarbete är att utveckla leken såväl inne som ute. Ledningsgruppen pratar om att barnen ska lära sig att leka, samt att få tid för lek.

Material och förhållningssätt skall stimulera till lek enligt arbetsplan på förskolan.
Kommentar

Förskolerektorns pedagogiska uppdrag behöver tydliggöras och synliggöras.
Om ledningsgruppens gemensamma arbete fördjupas och dokumenteras kommer mycket av förskolans positiva arbete att synliggöras för ledningen, personalen, barnen och föräldrarna.

3.2 Arbete mot målen, uppföljning, utvärdering och analys av resultaten
Förskolan arbetar efter de nationella målen som står i läroplanen för förskolan – Lpfö98. Ledningsgruppen har beslutat att de ska använda Lpfö98 som utgångspunkt vid planering av verksamheten, personalen säger vid intervjun att de kan bli bättre på att använda sig av läroplanens intentioner i planeringen för det konkreta arbetet med barnen i verksamheten.
De tidigare kommunala målen ”Låt fler lära mer” finns ej synliga i de dokument och planer som vi tagit del av, inte heller de nya målen och riktlinjerna från det nya styrdokumentet för kommunens förskoleverksamhet – ”Utbildningspolitisk strategi för Nacka kommun” - det framgår inte vilket/vilka år den gäller för. Personalen känner till dokumentet och har påbörjat ett arbete angående ”Mål och riktlinjer för förskolor och familjedaghem” som förskolerektorn ännu ej har sammanställt.  
Arbetsplanen för 2005 som förskolerektor skrivit ut nyligen är inte förankrad hos personalen och föräldrarna. I arbetsplanen finns det heller inga gemensamma mål och visioner för förskolan.

Olika målformuleringar för de olika avdelningarnas verksamhet hittar vi dock i avdelningarnas verksamhetsplaner/- arbetsplaner. Vid våra besök har vi tydligt sett att avdelningarnas mål och arbetssätt är väl förankrat hos personal, vilket gynnar barnens individuella utveckling och lärande.
Förskolans dokument – avdelningspresentationerna, är inte enhetliga och framtagna gemensamt i ledningsgruppen. Under vår intervju med personalen hör vi att de använder olika begrepp för samma dokument – avdelningarnas presentationshäften/arbetsplan och verksamhetsplan. 

Förskolan stänger tre dagar per läsår för planering, uppföljning och utvärdering. Planeringsdagarna används även för kompetensutveckling och studiebesök. Under planeringsdagar och semester samverkar Källans och Chrysolitens förskolor.
När det gäller planeringstid för förskollärare och barnskötare har vi fått olika uppgifter. Det är upp till förskolan själv, att se till att personalen får ut sin tid för planering.

Enligt överenskommelse med förskolerektor har varje förskollärarna 4tim/vecka + en timmes friskvård/vecka och alla barnskötarna har 2tim/vecka + en timmes friskvård/vecka. Planeringstiden används inte bara för enskild planering.
Ann-Marie håller utvecklingssamtal med pedagogerna en gång per år samt ett lönesamtal årligen.

Kommentar

Vi saknar gemensamma mål för verksamheten med koppling till de nationella och kommunala styrdokumenten, samt en vision för förskolan och en tydlig röd tråd i barns lärande från 

1-5år dokumenterad. 

Vi saknar gemensamma dokument för utvärdering, uppföljning och analys av verksamheten.

4. LÄRANDET

4.1 Lärande miljö
Innemiljön på förskolan är till stora delar anpassad efter barnens ålder, intressen och olika behov. Det finns rum för rollek, rörelselek, bygg- och konstruktionslek samt skapande. På avdelningen Klotet finns även ett rum för vattenlek, som alla avdelningar har tillgång till. Har avdelningarna inte specifika rum för olika aktiviteter, så har personalen försökt göra ”små rum” i rummet.
Materialet på avdelningarna är åskådligt och tillgängligt för barnen. Lådorna som materialet ligger i, är märkta med text och på vissa avdelningar även med bild. 
På alla avdelningar finns det både låga och höga bord och stolar.

Personalen är bra på att se möjligheterna med ett flexibelt användande av lokalerna. 
Ett tillfälle som detta blev tydligt när en avdelning först hade samling med både sång och rörelselek med hela gruppen i en del av rummet. Efter en smidig övergång, då alla barn tågade ut till hallen i ett tåg för att gå på toaletten, för att personalen skulle kunna plocka fram material och förvandla samma del av rummet till en plats för skapande och målning vid stafflin.
Ett annat exempel på detta, är när personalen på förskolan, nu har samlat ihop alla femåringar på förskolan i förskolans lekhall, för heldags verksamhet. Lekhallen kommer då till större användning.
Pedagogerna är även bra på att skapa en lugn och lärande miljö genom att dela upp barnen i mindre grupper både inne och ute. Detta fick vi bl.a. ta del av när en avdelning medvetet delade på barngruppen för att ha skapande – måla med fingerfärg med ena halvan och för att gå till skogen med den andra halvan av barnsgruppen.
Under intervjun med förskolerektorn och med ledningsgruppen, fick vi veta att pedagogerna medvetet arbetar med att förbättra innemiljön och anpassa den än mer efter barngruppens behov och på så vis stimulera till mera lek. 
Förskolans gård är stor och ger barnen många utmaningar och upplevelser. Här finns sandlådor, berg att klättra på och åka nedför, stora träd att gömma sig under, trappor att gå upp och ner för, mindre riddarborg av sten, en stor klätterställning med bl.a. rutschkana, gungor, cykelmöjligheter, stockar att sitta på, stubbar att balansera på, ytor med gräsmatta, däck att balansera på och möjlighet att äta ute vid bord. Det finns även möjligheter för varje avdelning att plantera och följa ett frös utveckling till planta i någon av lådorna i trädgårdslandet. Gården är avgränsad i mindre gårdar med hjälp av staket och grindar.
Materialet för utomhusbruk, finns tillgängligt för barnen att själva hämta ur lådor och förråd.
Skogen som ligger nära förskolan nyttjas som en lärandemiljö. Dit tar pedagogerna med sig hela barngruppen eller i mindre grupper med barn flera gånger i veckan. De tar medvetet tillvara på vad skogen erbjuder. Pedagogerna utnyttjar även förskolans närmaste närmiljö t.ex. fotbollsplanen, för rörelselekar, samt gångvägarna i området för att ge barnen möjlighet till fysisk aktivitet genom att gå på promenader för att upptäcka och utforska miljön.
Kommentar 
Personalen är bra på att flexibelt utnyttja förskolans lokaler utifrån barnens behov och intressen.
När vi som observatörer var ute på avdelningarna kunde vi se att avdelningarna har kommit olika långt i processen att anpassa och skapa en stimulerande miljö utifrån barnens behov.

Om utemiljön ses över kommer den att bli än mer tilltalande.
4.2 Läroprocesser

Barnens läroprocesser i vardagen fångas och synliggörs i rutinsituationer genom samtal med barnen. Här sätter pedagogerna ord på barnens upplevelser både i nutid och i dåtid, samt uppmuntra barnen till eget lärande.
Matsituationen är en rutin som pedagogerna tar tillvara på, som en lärande situation. Genom att uppmuntra och ge varje barn möjligheten att själv ta mat, äta med bestick, skicka maten vidare till kamraten bredvid, ta hänsyn till de andra, samt att inte ta all mat från karotten.
Personalen är även mycket duktig på att uppmuntra barnen att räkna olika saker som finns på bordet eller ta tillvara på det som barnen själva pratar om, t.ex. hur många år någon är…
Barnens lärande synliggörs även vid andra tillfällen muntligt t.ex. när en personal skulle räkna kuddar och frågade om det var något barn som var bra på att räkna. Ett par flickor ville gärna hjälpa till att räkna. Uppdraget var att räkna hur många små kuddar det fanns i kuddrummet, samt hur många det saknades för att varje barn skulle få varsin kudde. Tillsammans började flickorna räkna kuddarna. För att räkna rätt, flyttade flickorna varje kudde till en annan del av rummet samtidigt som de räknade… ett, två, tre, osv. Kuddarna kontrollräknades för säkerhets skull med personalen. När flickorna räknat färdigt frågade personalen hur många barn de var på avdelningen och hur många kuddar som saknades. Tillsammans med personalen räknade de fram att det saknades tre kuddar.
De vardagliga rutinerna, samling, mat och vila, styr till stor del tiden för barnens eget valda aktiviteter. Barnen har dock möjlighet att få avsluta sin aktivitet i lugn och ro.
Pedagogerna arbetar medvetet med språket genom att använda sig utav konkret material och bildsymboler för att fånga alla barns intresse och uppmärksamhet, t.ex. vid samlingarna.
Dokumentationen vi såg på väggarna var alster som barnen själva tillverkat eller skapat, fotografier på aktiviteter som barnen varit med om, längd på hur långa de varit och är nu. Till dokumentationerna finns varken bilder eller texter. Viss dokumentation av barns individuella lärande såg vi i barnens egna pärmar, men ingen skriftlig dokumentation och utvärdering av barnets läroprocesser. 
För varje barn på förskolan upprättas en individuell utvecklingsplan tillsammans med föräldrarna under ett utvecklingssamtal varje termin.
Kommentar

Synliggöra barnens läroprocesser i en medveten dokumentation för barnen, föräldrarna och för sig själva som pedagoger utifrån gemensamma dokument.

Vi såg flera goda exempel på alla avdelningarna, att matematiken var levande i kommunikationen mellan barn och personal.
4.3 Personalens förhållningssätt

Personalen har ett gott förhållningssätt till varje barn och till varandra i personalgruppen genom att vara tillåtande och visa varandra respekt

De vuxna är goda förebilder och personalen har ett lugnt bemötande gentemot barnen. Det skapar en trygghet och harmoni i gruppen. Barnen respekterade varandras lekar och de samtalade med varandra på ett trevligt sätt.

Detta visade sig bl.a. en förmiddag då vi befann oss på en avdelning där personalen förberedde för dagens aktiviteter. Trots att personalen var rörlig och gick in och ut på avdelningen, så hade barnen tilltro till sin egen förmåga att fortsätta leka i de olika grupperna. Personalen var bra på att överblicka barnens aktiviteter och ge dem möjlighet till fortsatt lek genom att hjälpa till att flytta en matta, fråga om det behövdes hjälp med att skriva namn, hämta snöre till en pappersrulle, möta barn och föräldrar som kommer och hela tiden behålla ett lugn.
Kommentar

Vi anser att personalen på Källans förskola har ett respektfullt och varmt förhållningssätt gentemot barnen och varandra vilket genomsyrar hela verksamheten. Värdegrunden är väl förankrad i barn- och personalgrupp.
4.4 Barns ansvar, inflytande och delaktighet

Barnen på Källans förskola har en viss möjlighet att göra egna val och har inflytande över verksamheten, även att stora delar av dagen är planerad.
Detta såg vi bl.a. vid matsituationen där barnen fick välja vad och hur mycket som skulle ligga på tallriken. 
Även vid val av planerade aktiviteter hade barnen eget inflytande - här fick vi se och höra hur barnen själva och med hjälp av personalen fick välja vilka som skulle börja måla och ”dega” med play-doo leran eller leka på avdelningen. 
Personalen berättade även under intervjun, att fredagarna är en dag då barnen på alla avdelningarna får välja vad de vill göra – barnens val. Detta innebär att de kan välja helt fritt eller få välja mellan två aktiviteter.

Genom att material såsom pussel, spel, papper och penslar, kritor, klossar m.m. finns tillgängligt för barnen ges barnen möjlighet att ta ansvar för sitt eget lärande.

Enligt personalen på förskolan görs inga utvärderingar och uppföljningar tillsammans med barnen som dokumenteras.

Kommentar

Vi såg vid ett flertal tillfällen att pedagogerna på Källans förskola gav barnen möjlighet till inflytande genom att lyssna och föra en dialog med barnen.
4.5 Individualisering för att tillgodose alla barns utveckling för så väl svag-/högpresterande barn som för barn i behov av särskilt stöd.
Personalen på förskolan anpassar lärandemiljön utifrån de behov som barngruppen har bl.a. genom att medvetet dela barnen i mindre grupper och själva sprida sig ute och inne så att det alltid finns en pedagog tillhands och som stöd. På detta sätt ges varje barn möjlighet till lärande efter sin egen mognad, utveckling och behov. Även barn i behov av särskilt stöd ges möjlighet att styra över sin dag utifrån sina egna behov, vid t.ex. maten och vid vilan.
Materialet och tillgängligheten anpassas efter behovet i den aktuella barngruppen.

Förskolan har tillgång till specialpedagog och kurator om behov uppstår.
När behov finns har förskolan möjlighet att ta in färre barn i barngruppen och/eller anställa extra personal till barngruppen och/eller till enskilt barn.

Kommentar

Vi anser att pedagogerna har en god förmåga att tillgodose varje barns enskilda behov.
5. FÖRÄLDRARS DELAKTIGHET OCH INFLYTANDE

Vi träffar föräldrar från nästan samtliga avdelningar utom från småbarnsavdelningen Knyttet. Dock hade en av föräldrarna haft barn på Knyttet tidigare. 

Under intervjun med föräldrarna kom det fram att de valt Källans förskola p.g.a. närheten till den egna bostaden, goda vitsord och för att de som föräldrar och barn känner sig trygga på förskolan. 

Föräldrarna görs delaktiga i sitt barns lärandeprocess och utveckling muntligt vid utvecklingssamtal.

Föräldrarna har möjlighet att påverka och vara delaktiga i verksamheten genom föräldrarådet som är öppet för alla intresserade föräldrar. Under intervjun säger föräldrarna att de upplever en öppenhet och kan säga vad de tycker och tänker till personalen och förskolerektorn på förskolan.
Information om Lpfö-98 och avdelningarnas mål, har föräldrarna fått vid inskolning och på föräldramöte.

Föräldrarna får ta del av verksamheten dels genom föräldramöten, den dagliga kontakten med pedagogerna, utvecklingssamtal, planeringskalender i hallen och informationsbrev ett par gånger per termin från både förskolerektorn och från avdelningen.
Föräldrarna är nöjda med informationen som de får och om behov finns av mera information känner de att de kan fråga personalen eller förskolerektorn.
De intervjuade föräldrarna upplever att pedagogerna ser varje barn och att det är en varm, ombonad, personlig och trevlig miljö på förskolan. Detta medför att alla föräldrar känner sig trygga med att lämna sina barn på Källans förskola.
Kommentar

Vi upplevde att föräldrarna var nöjda med ”sin” förskola och att det fanns möjlighet till en öppen dialog med personal och förskolerektor.
6. JÄMFÖRELSE MED TIDIGARE RAPPORT
Förbättringsområden från föregående rapport för förskolorna Bagarsjön och Källan, som i november 1999 observerades tillsammans.

· Dela med sig av varandras olika kunskaper mellan avdelningarna.
· Mer tid för planering av de individuella utvecklingsplanerna behövs för att det skall kunna genomföras.
· Föräldrarna ser gärna att den tid de är där på inskolning med sitt barn utnyttjas på ett mera effektivt sätt. Exempel: hjälpa till med material tillverkning, få mer information om förskolans rutiner och pedagogik m.m.
· Introduktion av ny personal.
Tidigare rapport är skriven innan nuvarande metodbok fanns formulerad, vilket gör att det är svårt att göra en rättvis jämförelse mellan rapporterna.

Det vi kan se som konkret har åtgärdats sedan tidigare rapport är att förskolan har ett gemensamt dokument för individuell utvecklingsplan.
7. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN

· Arbeta med att nedteckna verksamhetens mål och arbetsmetoder

      och förankra dessa hos personal och föräldrar.              

Se 3:2

· Hitta former för att dokumentera planering, utvärdering och uppföljning

      av verksamheten.




Se 3:2

· Utforma metoder och hitta redskap för dokumentering av barnens

      läroprocesser.




Se 4:2

8. STARKA SIDOR

· Pedagogernas respektfulla förhållningssätt gentemot barnen.

Se 4:3
Rektors kommentarer till observationsrapporterna för Källan och Chrysolitens förskolor
 

 

Källans förskola 
Rapporten stämmer bra. Vi har arbetat mycket med värdegrunden och den pedagogiska miljön utifrån barnens intressen vilket syns i rapporten. 

Vår planeringsdag kommer hela förskolan att arbeta med styrdokumenten och särskilt det nya strategidokumentet för att få det väl förankrat hos alla och därmed underlätta utvärderingar gentemot uppsatta mål.  

Ledningsgruppens roll skall tydliggöras för att ge den pedagogiska diskussionen och uppföljning bättre utrymme. 

 

 

Chrysolitens förskola
Vårt aktiva arbete med värdegrunden kan ses i pedagogernas förhållningssätt.  

Rapporten visar på behovet av att arbeta med miljö och dokumentation för att ge större utrymme för delaktighet och möjlighet till egna val för barnen. Processen har startat och vi ser över hur vi skall kunna utveckla vår verksamhet på dessa punkter utifrån både observatörsrapporten och kundundersökningen.  Ledningsgruppens roll skall även här ses över.

 

 

 

Ann-Mari Persson

Förskolerektor
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