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Rapport modersmålsstöd/undervisning för förskole- och förskoleklass barn och grundskoleelever 2005.
Uppdrag/arbetssätt

Kultur- och utbildningsenhet fick i uppdrag av förskole- och grundskolenämnden att se över hanteringen av modersmålsstöd/undervisning i förskola/förskoleklass och grundskolan. Projektet ska också belysa hur det fungerar i dag och hur det skulle kunna förbättras. 
Frågor som projektet ska ge svar på är :

1. Hur kan den administrativa processen förenklas i beslut och resursfördelning?

2. Hur kan kvalitén i modersmålsstödet/undervisningen förbättras?

3. Hur kan vi utveckla arbetet med utvärdering och uppföljning av 
   modersmålsstöd/undervisning?
Projektgruppen har arbetat med en referensgrupp bestående av fem anordnare för kommunala/enskilda förskolor och skolor och en modersmålslärare. Gruppen har träffats vid tre tillfällen. Syftet med referensgruppen har varit att höra hur det fungerar i dag för respektive förskola/skola och om de har förslag på hur vi kan förbättra kvalitén och den administrativa hanteringen. En arbetsgrupp bestående av tre personer från kultur- och utbildningen tillsattes för att hjälpa till med förslag på kostnader i de föreslagna förändringar som framkommit. 
En proof-enkät skickades ut till alla anordnare med frågor som ska ge oss en bild av hur det fungerar och vad som kan förbättras. Vi har riktat frågeställningar till tre andra kommuner om hur det fungerar där. En utvärdering från förskolor/skolor som har haft barn under våren 2005 som fått modersmålsstöd i förskola/förskoleklass presenteras. Gruppen har även tagit del av andra rapporter i ämnet, litteratur och senast forskning inom området.
Information har lagts ut på Nacka kommuns hemsida under kultur- och utbildning för att sprida information om projektet och de arbetsmaterial som använts.

Under arbetets gång har projektet stämts av vid två tillfällen med uppdragsgivare och chef för kultur- och utbildningsenheten.

Syfte

Förbättra kvalitén i modersmålsstödet/undervisningen och administrationen i beslut och resursfördelning. Hitta former för utvärdering och uppföljning av modersmålsstödet/undervisningen. Att öka kunskapen och förbättra informationen om modersmålsstöd/undervisning.
Bakgrund 

Förskole- och grundskolenämnden beslutade den 11 november 2004 om regeländring för vilka kriterier som ska gälla för att få modersmålsstöd i förskola och förskoleklass. Modersmålsstöd beviljades tidigare till barn i behov av särskilt stöd och för barn som inte talade svenska. De nuvarande kriterierna är:
1. Barn med annat modersmål än svenska kan få stöd i modersmål om de har grundläggande kunskaper i modersmålet, om de har grundläggande kunskaper i språket och använder det varje dag hemma. 

2. Barn som nyligen kommit till Sverige kan få intensivt modersmålsstöd under inskolningen. 

3. För de nationella minoritetsspråken i Sverige kan stödet ges även om inte språket talas

            hemma varje dag.

Efter regeländringen har ansökningarna ökat, vilket ger en ökad kostnad ( se bilaga 1). Det innebär att det tar längre tid från beslut till att barnet får stödet. Budgeten för modersmålsstödet är i dag 500 000 kronor per år och pengarna ligger inom likvärdighetsgarantin för barn/elever i behov av särskilt stöd. De barn som har varit beviljade har fått färre timmar än tidigare, det vill säga ett lägre belopp. Det får bl.a. den konsekvensen att det blir sämre kvalité och svårare att hitta tränare på de lite udda språk om timmarna är för få. Kunskapen och informationen om modersmålsstöd/undervisning har varit och är mycket bristfällig i kommunen. Det saknas en plan för utvärdering och uppföljning av modersmålsstödet och modersmålsundervisningen i kommunen. 

I läroplanen för förskolan (Lpfö-98) står att förskolan ska bidra till att barn med annat modersmål än svenska får möjlighet att både utveckla det svenska språket och sitt modersmål. Grundskolan ska enligt grundskoleförordningen erbjuda undervisning i modersmålet till de elever som är berättigad till detta och studiehandledning på modersmålet till elever som är i behov av sådan undervisning. För förskoleklassbarn finns inget skrivet om rätten till stöd i modersmålet, varken i läroplan för förskolan eller i grundskoleförordningen. Förskoleklassbarn i Nacka kommun beviljas modersmålstöd utifrån den regel som gäller för förskolebarn.
Historik
Barnstugeutredningen tillsattes 1968 och hade i uppdrag utreda hur en barnomsorg som förenade sociala, pedagogiska och tillsynsmässiga krav skulle utformas. Lagen om barnomsorg trädde i kraft 1977 och ersatte då lagen om förskoleverksamhet. Socialstyrelsen var huvudman för förskolan från och med 1975 till och med 1998. I socialtjänstlagen stod det angivet att barn som av fysiska, psykiska, sociala, språkliga eller andra skäl behöver särskilt stöd i sin utveckling skulle erbjudas barnomsorg. I förarbetena till lagen* framhålls att invandrarbarn är en grupp som ofta har behov av sådant stöd. Pedagogiska programmet för förskolan kom 1987 och skulle bilda ramen för förskolans pedagogiska verksamhet. Pedagogiska programmet var allmänna råd från Socialstyrelsen. I pedagogiska programmet står bl.a. att ” barn från olika kulturer ska ges en god grund för att bli aktivt tvåspråkiga och få tillhörighet i både föräldrarnas ursprungskultur och den svenska kulturen”. När läroplanen för förskolan kom 1998 så förtydligades målen för förskolebarnen. Modersmålsundervisning har erbjudits sedan 1968, men det var frivilligt för kommunerna att anordna undervisningen. Hemspråksreformen trädde i kraft 1977, då blev kommunerna skyldiga att erbjuda hemspråksundervisning. 
*Prop.1973:136.
Utbildningsnämnden/områdesnämnderna Nacka kommun beslutade 1995 om riktlinjer och mål för hemspråksverksamhet inom förskola, grundskola och gymnasium i Nacka kommun. Man beslutade också om att en resultatenhet under utbildningsnämnden bildades för kommunens hemspråksundervisning fr.o.m. 1996-01-01. Hemspråkschef ansvarade för hemspråkstöd/undervisning fram till 1997 då ansvaret gick över till Barnomsorgs- och  utbildningsnämnden. Begreppet hemspråkstöd och hemspråksundervisning ersattes 1997 av modersmålsstöd och modersmålsundervisning. Ansvaret lades på rektor att besluta om vilka elever som skulle få modersmålsundervisning och för förskolebarnen var det fram till 1998 myndigheten för socialtjänsten som beslutade om stöd. Från 1998 kom förskolan att ingå i skollagen och fick då myndigheten för skola som huvudman.
Valfriheten i Nacka kommun innebar nu att anordnarna fick köpa sina tjänster var dom ville. Under 1999 så byggdes modersmålsenhet på Vilans skola upp och kunde erbjuda förskolorna och skolorna sina tjänster. Nytt beslut kom av Barnomsorgs- och utbildningsnämnden i Nacka kommun om nya mål för modersmålsundervisningen. Kriterierna för modersmålsstöd kom att gälla fram till november 2004, då nytt beslut togs av Förskole- och grundskolenämnden. Det tidigare kriterierna utökades och gav fler barn möjlighet till modersmålsstöd. Nacka kommun utvecklade Nacka24 ett kundvalssystem så att anordnarna från 2003-01-01 på elektronisk väg kunde ansöka och tilldelas bl.a. medel för modersmålsundervisning. 
Med hjälp av bl.a. statligt stöd byggdes modersmålsstödet för förskolan upp under 80-talet, det var då enligt skolverkets rapport ”Fler språk fler möjligheter”* ca 60 % som fick modersmålsstöd. I början av 90-talet var det ca 20% som fick modersmålsstöd i förskolan. Efter att det riktade stadsbidraget försvann i början av 90-talet och kommunernas krav på besparingar minskade resurserna för modersmålsundervisning och modersmålsstöd. I Skolverkets rapport framgår det att det är endast var fjärde kommun som erbjuder barn modersmålsstöd i förskolan och förskoleklass. I rapporten framgår det att kriterierna för vilka barn som har rätt till modersmålsstöd varierar, från väldigt snäva kriterier till att innefatta alla barn som har ett annat modersmål. Skolverkets rapport visar att den vanligaste modellen för modersmålsstöd i förskolan är att en ambulerande lärare kommer till förskolan en eller ett par gånger i veckan.

Modersmål i förskoleklass finns inte i någon förordning. Enligt Skolverkets rapport är det drygt 40 procent av kommunerna som erbjuder modersmålsundervisning i förskoleklass. Sexåringarna hamnar ofta i grupper tillsammans med äldre elever, vilket har angivits som en negativ faktor. 
När det gäller modersmålsundervisning så är den reglerad i skolans förordning. Men hur mycket medel som avsätts varierar i de olika kommunerna. 
För grundskolan kan undervisningen i modersmål anordnas

· Som språkval

· Som elevens val

· Inom ramen för skolans val

· Utanför timplanebunden tid

Merparten av undervisningen i modersmål i grundskolan sker i dag utanför timplanebunden tid.
*Skolverket Rapport 228, Fler språk-fler möjligheter
Enligt Veli Tuomela* är lärarnas arbetssituation i skolan ogynnsamma på grund av organisatoriska faktorer. De flesta modersmålslärare undervisar eleverna efter ordinarie skoltid, vilket försvårar samarbetet med övriga lärare. Undervisningsvolymen upplevs som otillräcklig för att man ska uppnå kursplanens mål enligt Tuomela. 
Det är mycket ovanligt att man följer upp eller utvärderar modersmålsstöd och modersmålsundervisning på central nivå i kommunerna, enligt skolverkets rapport.
Den uppföljning och utvärdering som finns görs oftast direkt av pedagogerna på förskolan eller skolan.
Modersmålsstöd och modersmålsundervisning i Nacka kommun
I dag så ansöker förskolan och grundskolan i samråd med föräldern om modersmålsstöd. Det har varit och är en del otydligheter i hur själva ansökningsförfarandet går till. Många föräldrar ansöker själva utan att de har tagit upp det med berörda personer på förskolan eller skolan. Ansökan för förskole- och förskoleklassbarn ställs till Kultur- och utbildningsenheten som i sin tur tar delegationsbeslut och beviljar medel. Modersmålsenheten på Vilan skola får en lista på de barn som beviljats medel. Förskolechef/rektor får kopia på delegationsbeslut, där det står angivet hur mycket medel som beviljats. Efter det att Modersmålsenheten har fått information om vilka barn som är aktuella för modersmål, så hjälper de till med att ordna modersmålstränare/lärare på de olika språken. Information till chef/rektor ges om att de har möjlighet att själva köpa tjänsten var de önskar. Några förskolor och skolor använder de egna pedagogerna som behärskar barnets modersmål till modersmålsstöd/undervisning. Det förkommer också att barnets förälder har tagit hand om modersmålsstödet i förskolan. När det gäller modersmålsundervisning lägger rektor själv in vilka barn som är i behov av undervisning och ansöker om medel via Nacka24. 

I dag köper i stort sätt alla skolor och förskolor i Nacka - såväl som kommunala som friskolor sina tjänster från modersmålsenheten på Vilans skola.

Det är i dag ett gott samarbete mellan Kultur- och utbildningsenheten och modersmålsenheten, men det kan bli bättre. Modersmålsenheten hjälper till med att sammanställa vilka barn och hur mycket medel som förskolorna har köpt modersmålsstöd för.

Modersmålsenheten har sedan år 1999 samordnat modersmålstränare och modersmålslärare till förskolorna och skolorna. 

Pågående arbeten i Nacka kommun 

I Nacka kommun pågår i dag ett metodutvecklingsprojekt kring flerspråkighet ( Språk som rikedom) 2004-2006. Fisksätra bibliotek, Kultur avdelningen i Nacka och Introduktionsgruppen samarbetar kring språk, kultur och socialt arbete. Målet för arbetet är en kommun som ser språk som en tillgång för individen och samhället. Projektsamordnare för Språk som rikedom är Marianne Edenborg.
Modersmålsenheten på Vilans skola (Språk- och utbildningscentrum) arbetar med att förbättra för modersmålstränarna och modersmålslärarna. Genom fortbildning, utvecklar pedagogiskt material, data och teknik för undervisning i modersmål. De deltar i nätverk med andra kommuner (för mer information om verksamheten se bilaga 2).
*Veli Tuomela Modersmålsundervisning- en forskningsöversikt (Skolverket Bilaga 4. Dnr 2001:2751)

Kunskap och forskning om modersmålsstöd/undervisning
För att barn och elever ska få bästa gynnsamma utveckling är det av stor vikt att de får adekvat stöd i sitt modersmål så tidigt som möjligt. Det är viktigt för barnets språkutveckling och begreppsbildning. Barnet/eleven får en identitet, blir också tryggare i sig själv och snabbare anpassa sig i sin nya miljö och förstå orsak och sammanhang. Effekterna på sikt ger barnet större möjlighet att uppnå målen i skolan.
Språkpedagog Susanne Benkert som har en lång erfarenhet som språkpedagog och i sitt arbete på Språk forskningsinstitutet i Rinkeby, menar bl.a. att barn som får modersmålsstöd utvecklar sin kognitiva förmåga, vilket resulterar i att det får lättare för att uttrycka sina tankar och återberätta t.ex. en saga på svenska. Susanne menar att det är pedagogerna ute i verksamheterna som ofta ser en positiv effekt av modersmålsstödet, bl.a. att inskolningen av barnet går lättare.

I Skärholmens stadsdelsförvaltning har man under en längre tid jämfört barn som tidigt fått modersmålsstöd med barn som får stödet senare. De kan se att barn som får stödet tidigt utvecklar sitt modersmål och svenska språket snabbare. 
En av slutsatserna i skolverkets rapport ”Fler språk fler möjligheter”  framgår det att ” det är nödvändigt med ett förändrings arbete som stärker förskolans möjlighet att bidra till att barn med annat modersmål än svenska utvecklar aktiv tvåspråkighet”. ” Forskning och erfarenheter visar att inlärningen av svenska underlättar om barnet får tillfälle att arbeta med begreppsbildning på det modersmål som talas i hemmet samtidigt som mycket arbete läggs ned på det svenska språket”.
Skolverket visar i sin rapport från svensk forskning att elever som kontinuerligt deltagit i modersmålsundervisning 

· har högre betyg i svenska, engelska och matematik

· behärskar svenska bättre än andra flerspråkiga elever

· är tryggare och trivs bättre än andra flerspråkiga elever

· behärskar abstrakta begrepp bättre än andra flerspråkiga elever

· undervisningen utgör en brygga till integration i den nya kulturen.

Enligt Tuomela uppnår elever som får sin skolgång i svensk klass och som deltar i modersmålsundervisning lägre färdigheter i sitt modersmål än elever som undervisas i en tvåspråkig undervisningsmodell.” Elever som deltagit i modersmålsstöd i förskolan och i modersmålsundervisning i grundskolan och gymnasieskolan tenderar att ha fler undersökta positiva faktorer än de som avbrutit deltagandet i modersmålsundervisning tidigare, men det är problematiskt att utröna om detta beror på själva modersmålsundervisningen”. (Tuomela)     
Sammanställning från proof-enkäten till förskolechef/rektor för förskola, förskoleklass och grundskola i Nacka kommun.

Svaren för barn i förskoleklass presenteras under grundskolan. Av 69 förskolor och 35 skolor inkom svar från 18 förskolor och 14 skolor. Vissa rektorer har förskolor inom sin enhet.
Syftet med enkäten var att få en så bra bild av hur anordnarna tycker att det fungerar i dag och hur modersmålsstödet/undervisningen kan förbättras. För utförliga svar se bilaga 3.
Fråga 1. Hur skulle kvalitén på modersmålsstödet/undervisningen förbättras?
Skola
Informationen om modersmålsstöd och modersmålsundervisning till anordnarna och medborgare kan bli bättre. Modersmålstränare/lärare och övriga pedagoger på skolan bör samverka och informera varandra om elevens lärande. En uppföljning och utvärdering av elevens resultat och modersmålstränaren/lärarens arbete höjer kvalitén och för att veta resultat av stödet på sikt. Ersättningen behöver höjas för att kunna hjälpa barnet/eleven på bästa sätt. En närvarorapportering behövs för att kunna se vilka elever som får stöd/undervisning och hur mycket.
Förskola
Modersmålslärarna behöver mer kunskap om förskolans arbetssätt. Samverkan mellan modersmålstränaren/läraren och övriga pedagoger kan förbättras. Många förskolor har inte kunnat svara, då det inte har någon erfarenhet av att ha barn som fått modersmålsstöd. 
Fråga 2. Vilka effekter får modersmålsstöd/undervisning på lång sikt?
Skola

Det gör att barnet/eleven får lättare att lära sig svenska språket och förstå nyanser i det nya språket, uttrycka sina känslor, attityder, begrepp och identitet. Förmågan till att tillgodogöra sig undervisningen ökar och med det bättre skolresultat. Barnet/eleven får det lättare att kommunicera med föräldrar och släkt om de får hjälp i sitt modersmål. 
Förskola
Det stöder den framtida språkutvecklingen och ger individen trygghet för att kunna tillgodose sig svenska språket. Inlärningen går lättare om barnet har ett språk och barnet lär sig svenska lättare. 

Fråga 3. Vilka effekter får modersmålstöd/undervisning på kort sikt?

Skola

Ger trygghet och ett erkännande för sin kultur och barnet/eleven lär sig sociala kunskaper om sin nya kultur. Intensiv studiehandledning för nyanlända ger stor effekt. Barnet/eleven får stärkt identitet och ökad självkänsla.
Förskola
Det ger trygghet att få bekräftelse på sitt eget hemspråk, vilket leder till god identitet. Barnet kan vara med i vad kamraterna pratar om t.ex. på samlingen och förstå rutinerna på förskolan. Modersmålsstödet bidrar med att barnet integreras snabbare in i gruppen och inskolningsperioden blir kortare. Barnen får en likvärdig start i livet, det ger resultat barnets lärande i den dagliga verksamheten. En del förskolor uttrycker att de kan inte ange något svar, på grund av att de inte har någon erfarenhet av barn som får modersmålsstöd.
Fråga 4. Var ska beslut om modersmålsstöd/undervisning ligga?
Skola - Förskola

Övervägande del av förskolechefer/rektorer anser att beslutet ska ligga hos förskolechef/rektor. Några har svarat att det kan ske i samråd mellan föräldrar, chef/rektor eller mellan chef/rektor och rektor på modersmålsenheten. Många tyckte också att beslutet kunde ligga under Kultur- och utbildningsnämnden.

Fråga 5. Hur många får modersmålsstöd/undervisning på er enhet?
Skola – Förskola
Svarsfrekvensen från enkäten var högts för förskolan och lägst för skolår 7-9.

Det är fler elever i skolår 7-9 som får modersmålsundervisning än de lägre åldrarna. De flesta förskolor som har svarat har inga barn som får modersmålsstöd så bilden stämmer inte med de som faktiskt får modersmålsstöd i förskolan, som i dag är ca 100 barn.
Fråga 6. Hur många uppskattar ni har annat modersmål än svenska på er enhet?

Skola - Förskola
I grundskolan får det flesta elever modersmålsstöd som har annat modersmål än svenska. För förskole- och förskoleklassbarn är det få som får modersmålsstöd i förhållande till hur många barn som har annat modersmål än svenska.
Fråga 7.  Är ni nöjda med hur modersmålsstödet/undervisningen fungerar?

Om ja:

Skola  
Samarbetet mellan modersmålslärare och övriga pedagoger fungerar bra på vissa skolor och en del rektorer anser att modersmålslärarna är bra och gör ett bra arbete med eleverna. 
Förskola
En ökad möjlighet att allt fler för barn att få modersmålsstöd är mycket positivt. Många modersmålstränare är bra och samarbetet fungerar bra mellan tränare och övriga pedagoger. En del förskolor har inte svarat på frågan på grund av att det inte har någon erfarenhet av modersmålsstöd. De har också uttryckt att de inte vet hur det fungerar.
Om nej: 

Skola

Det är för lite tid till modersmålsundervisning för varje elev. En skola tycker att det är för dyrt och splittrat. Samarbetet och samordningen mellan modersmålslärare och skola fungerar mycket dåligt på vissa skolor. Information till föräldrarna är oftast mycket bristfällig i vad eleven lär i modersmålsundervisningen. Skolorna saknar till viss del information om vilka elever som har deltagit i modersmålsundervisning.
Förskola
Informationen till föräldrarna om modersmålsstödet fungerar inte så bra på vissa förskolor. En del modersmålstränare/lärare saknar kunskap om förskolans arbetssätt. Många barn får för få tillfällen till modersmålsstöd.
Sammanställning från referenskommunerna 
En jämförelse har gjorts med tre referenskommuner, Botkyrka, Järfälla och Rinkeby stadsdelsförvaltning. Syftet med jämförelsen var att se hur den administrativa processen fungerar och vilka regler som gäller för modersmålsstöd och modersmålsundervisning. För att ta reda på det så ställdes elva frågor som vi fick svar på per telefon och mailkontakt. Nedan presenteras en sammanställning av svaren på frågorna. Svaren från respektive kommun och stadsdel kan hittas i bilaga 3.
Fråga 1. Hur ansöker man om modersmålsstöd/undervisning?

Föräldrarna ansöker om modersmålsstöd och modersmålsundervisning antingen elektroniskt eller på blankett direkt till anordnaren. I två av tre tillfråga kommuner/stadsdel finns det rutiner för hur det går till vid ansöknings förfarandet. 
Fråga 2. Vem fattar beslut?

Förskolechef och rektor fattar beslut om modersmålsundervisning och modersmålsstöd. I två av dom tillfrågade kommuner/stadsdel tar rektor/förskolechef beslut i samråd med avdelnings personal eller lärare.
Fråga 3. Vilka kriterier finns för förskolebarn och grundskolan?

För grundskolan gäller förordningen för skolan (skollagen.) Kriterierna för förskolan ser olika ut, i de tillfrågade kommunerna/stadsdelen. Modersmålsstöd kan beviljas utifrån språknivå enligt KUS*, eller att modersmålet ska vara aktivt i hemmet, vissa undantag görs för minoritetsspråk och vid skilsmässa. En av det tillfrågade saknade enhetliga kriterier för förskolebarn.
Fråga 4. Vem fördelar resurserna?
Fördelningen av medel för modersmålsstöd och modersmålsundervisning sker på olika sätt i de tillfrågade kommunerna/stadsdelen. Barn och ungdomsförvaltningen fördelar medel enligt anslag till enheten för språk och utbildningen eller medel fördelas direkt till anordnaren.
Fråga 5. Var finns pengarna ( i checken eller…?)
Medel för modersmålsstöd och modersmålsundervisning finns centralt hos enheten för språk och kultur, hos barn- och ungdomsnämnden eller ute på enheterna.

Fråga 6. Finns det former för utvärdering och uppföljning? 
Ingen central utvärderingen eller uppföljning görs i de tillfrågade kommunerna/stadsdelen. Uppföljning och utvärdering görs av modersmålslärare/pedagog direkt ute i verksamheten. I stadsdelen pågår för närvarande en omfattande utvärdering i form av kartläggning av modersmålsstöd/undervisning.

Fråga 7. Beskriv hur ni mäter kvalitén (tidiga insatser, resultat, har eleven nått målet)?
En kommun använder sig av KUS* för att mäta kvalitén. I en kommun är det ett utvecklingsområde. I stadsdelen görs det inte i förskolan, då det inte finns uppnåendemål 
för förskolebarn. För skolan gör utbildningsförvaltningen i Stockholm det tillsammans med modersmålslärarna. 
KUS* Kommunikations Utvecklingsschema

Fråga 8. Vilken kompetens finns hos modersmålstränaren/läraren?
Modersmålstränarna och modersmålslärarna har gymnasiekompetens, barnskötarutbildning eller liknande utbildning från hemlandet. Vissa har ingen formel utbildning och i en kommun vet det inte vilken kompetens modersmålstränaren/läraren har.
Fråga 9.  När bedrivs modersmålsstödet/undervisningen?
Modersmålsundervisningen sker i regel under ordinarie skoltid, men utanför timplanebunden tid och modersmålsstödet sker inom den vanliga förskoleverksamheten.

Fråga 10. Samverkar olika enheter? 
Samverkan sker i olika utsträckning i de olika kommunerna/stadsdelen. I en kommun har de olika samverkansprojekt på gång. 

Fråga 11. Har ni speciella regler som er kommun antagit för modersmålsstöd/undervisning?

I en kommun och i stadsdelen finns angivna regler för modersmålsstöd/undervisning. För Stockholms stad gäller förskoleplanen, där det framgår att barns språk ska prioriteras. För skolan är det Kursplaner och regler via språkcentret i Stockholms Stad.   
Utvärdering av modersmålsstöd i förskola och förskoleklass våren 2005

Under våren så har de förskolor och grundskolor som har barn som fått beviljat modersmålsstöd, fått utvärdera modersmålsstödet. Svar har inkommit för 68 barn av ca 100 totalt. Syftet var att ta reda på hur modersmålsstödet används, effekterna av modersmålsstödet och hur samverkan med föräldern fungerat. Fem frågor ställdes till förskolechef/rektor och föräldern har tagit del av utvärderingen. 
1. Hur har beviljade medel använts för modersmålstöd?
Varje barn har haft stödet från tjugo minuter i veckan till två timmar i veckan. Till förskolan kommer en modersmålstränare som deltar i den dagliga verksamheten med barnet. Barn i förskoleklass ingår oftast i en mindre grupp med en modersmålstränare som kommer till skolan och har modersmålsstöd i ca en till två timmar i veckan. 
2. Hur har modersmålstränaren/läraren arbetat med barnet?

I förskolan arbetar modersmålstränaren/läraren enskilt och i grupp med barnet. I arbetet med barnet används olika material och spel som stimulerar barnets modersmål och det svenska språket. Modersmålstränaren/läraren i förskolan är ofta med i barnets lek med övriga barn i gruppen, för att hjälpa till med att tolka begrepp och översätta. Modersmålstränaren/läraren arbetar oftast med det tema som förskolan jobbar med, fast på barnets modersmål. På vissa förskolor har det varit svårighet med att ha modersmålstränare/lärare på förskolan. De har inte haft någon erfarenhet av hur man arbetar inom förskolan eller att arbeta med yngre barn. I förskoleklass så är det mer vanligt att barnet arbetar enskilt med den vuxne och att de tränar på läsning, skrivning och även olika spel.
3. Hur har barnet utvecklats utifrån modersmålsstödet?
Andelen övervägande barn har blivit gladare, harmoniskare och tryggare i gruppen och med sig själv. Barn som inte talade så mycket från början har börjat prata och uttrycka sig mer på svenska och på sitt modersmål. Barnet visar ett större intresse för sitt modersmål, de lär sig nya ord på sitt modersmål och i svenska. Barnets ordförståelse och begreppsvärld har ökat och kontakterna med andra barn har förbättrats. Många förskolor kan se resultaten på väldigt kort tid. I något fall har det varit svårt att säga hur barnets utvecklats, då barnet haft för lite tid i modersmålsstöd.     
4. Hur sker samverkan med föräldrarna om modersmålsstödet?
Oftast sker ingen samverkan mellan modersmålstränare/lärare och förälder, det finns inte heller någon plan för hur det ska gå till. Den kontakt de har med varandra sker oftast på telefon, för att ge information om barnets lärande. Den ordinarie personalen tar ibland upp modersmålstödet på föräldrasamtalen. 
5. Kommer barnet att vara i behov av fortsatt modersmålsstöd?
Alla har svarat att barnen har behov av fortsatt stöd när de fortsätter inom förskola, förskoleklass eller börjar i årskurs ett. 






Slutsats

I dag finns i Nacka kommun en god kunskap om barn och elever med annat modersmål än svenska. För att ta tillvara den kompetens som finns och för att höja kvalitén är det nödvändigt med en samordning av den kunskap som finns i kommunen. Det behövs också en samordning av modersmålsstödet/undervisningen, tydliga mål, riktlinjer och information. För att kunna se vilka effekter modersmålsstödet/undervisningen ger på kort och lång sikt för barnet/eleven är det viktigt med en kontinuerlig uppföljning och utvärdering på central nivå. Andra viktiga instrument att använda som utvärdering av modersmålsstöd och modersmålsundervisning är bl.a. kundundersökningen och kvalitetsredovisningen. 

På lokal nivå behöver samverkan förbättras mellan modersmålstränare/lärare och förskolan/skolans pedagoger, för att få en samlad information om barnets/elevens lärande och utveckling. Informationen bör användas som underlag i föräldrasamtal.
Det finns många fördelar med modersmålsstöd/undervisning. Om barnet/eleven behärskar sitt modersmål så får de lättare att lära sig det svenska språket och kan då tillgodogöra sig kunskaper bättre. Barnet/eleven får en gynnsam språkutveckling och begreppsbildning som är viktig för inlärningen. Det bidrar också med en positiv identitetsutveckling och en trygghet som bl.a. är viktigt för att individen lättare ska kunna anpassa sig i sin nya miljö. 
För att förenkla, effektivisera beslut och resursfördelning till barn i förskol- och förskoleklass som har behov av modersmålsstöd behöver ett av nuvarande kriterier ändras så att det blir lättare för chef/rektor att ta beslut. Kriteriet behöver också förtydligas med anledning av att verksamheterna då lättare i samråd med modersmålstränaren kan hitta pedagogiska metoder som bidrar med att utveckla barnets dubbla kulturtillhörighet. Det första kriteriet bör ändras till: Barn med annat modersmål än svenska kan få stöd i modersmålet om de använder det aktivt varje dag i hemmet och om de har behov av extra stöd med sin identitet, ord- och begreppsförråd för att kunna delta i den dagliga verksamheten.
Nacka24 behöver utvecklas så att det blir möjligt för anordnaren att göra sin ansökan och få medel utbetalt via systemet. 

Förslag till beslut om modersmålsstöd och modersmålsundervisning.
1. Tillägg till nuvarande regler för modersmålsstöd till barn i förskola och 

    förskoleklass ( se kriteriet nummer 1, sid 4 ) Barn med annat modersmål än svenska kan få

    stöd i modersmålet om de använder det aktivt varje dag i hemmet och om de har

    behov av extra hjälp med sin identitet, ord- begreppsförråd för att kunna delta i den  

                     dagliga verksamheten.

2. Ansökan och beslut om modersmålsstöd delegeras ut tillförskolechef/rektor.

3. Medel för modersmålsstöd betalas ut som check via Nacka24.

4. Kultur- och utbildningsenheten förtydligar för anordnare av modersmål vad som 

    ingår i checken för modersmålsstöd och modersmålsundervisning.

5. Kultur- och utbildningsenheten får till uppdrag att ta fram en plan för hur uppföljning

    och utvärdering av modersmålsstöd och modersmålsundervisning ska genomföras.

Följande förslag ska träda i kraft den 1 juni 2006.
Slut ord
Det har varit mycket givande och intressant att genomföra detta projekt om modersmålsstöd och modersmålsundervisning. I ämnet modersmål finns det fler viktiga områden som inte har tagits upp i arbetet t.ex. studiehandledning, modersmålsundervisning för gymnasieelever och modersmålsstöd för barn och elever i behov av särskilt stöd. För att få en samlad bild av hur modersmålsstöd och modersmålsundervisning fungerar i Nacka kommun behöver även de övriga områdena ses över.
Ett stor tack till alla som har bidragit med sina erfarenheter och kunskaper till projektet. 

Eva Bengtsson


Projektledare
Bilaga 1

	Modersmålsstöd för förskola/förskoleklass

	
	
	
	

	År
	Antal barn
	Totalt belopp
	

	2000
	77
	448 040
	

	2001
	50
	520 920
	

	2002
	73
	471 040
	

	2003
	68
	552 824
	

	2004
	82
	559 697
	

	VT-2005
	100
	493 506
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	








 Bilaga 2
Nacka språk- och utbildningscentrum
en verksamhetsbeskrivning
Anmälan/beställning/fakturering
Det finns en anmälningsblankett på vår hemsida men tidigt under vårterminen brukar vi skicka en kopia digitalt till rektorer/biträdande rektorer samt skolans kontaktpersoner, tillsammans med en påminnelse om att det är snart dags att lämna in en beställning. (På vissa skolor är det ineffektivt att skicka information om modersmålsundervisning till skolledarna eftersom de inte har tid att hantera den och därför har vi sammanställt en lista med kontaktpersoner; varje skola väljer en. Kontaktpersonen kan vara rektorn eller bitr. rektorn men oftast är det en skolassistent.) 

På många skolor fungerar inte anmälningsprocessen på ett tillfredsställande sätt. Ofta delas blanketterna ut sent och varken klasslärare eller klassföreståndare tycks prioritera anmälningar till modersmålsundervisning. Modersmålslärare försöker påminna sina elever och ibland delar ut extra blanketter men eftersom de inte träffar eleverna oftare än en gång i veckan har de ingen möjlighet att påverka processen i någon större utsträckning. Vi vet inte hur många av Nackas skolor som använder anmälningsblanketter och hur många som utgår ifrån gamla elevlistor eller använder andra metoder. 

Brister i anmälnings- och beställningsprocessen gör det svårt för oss att göra en arbetsfördelning vid slutet av vårterminen. Det finns en Överenskommelse (Avtal för friskolor) som gäller fr.o.m. 2001-07-01 t.o.m. 2002-06-30. Den förlängs därefter ett år i sänder om inte någon av parterna skriftligen säger upp överenskommelsen minst sex månader före överenskommelsens utgång. Ett fåtal skolor säger upp överenskommelsen varje år. Annars gäller den gamla beställningen tills skolan har kommit med en ny.

Skolassistenten skickar ett beställningsförslag till alla skolor i Nacka där kostnader för undervisningen motsvarar ersättningen till skolan från kommunen. De flesta skolor godkänner förslaget. (Ett fåtal skolor använda egna tvåspråkiga lärare eller anställer modersmålslärare direkt.) Undervisningstiden omfördelas mellan språkgrupper i nästan alla skolor i Nacka för att göra elevernas undervisningssituation mer jämlik samt men vårt handlingsutrymme är begränsat eftersom vi inte får överstiga den totala summan som varje skola får i ersättning.

Varje skola får en preliminär debitering några veckor efter terminen har börjat. De betalar varje månad och en justering görs när vi skickar ut fakturorna vid slutet av terminen.
Rekrytering/förmedling/uppsägning av lärare

Mot slutet av läsåret annonsera vi ut alla tjänster där det inte finns en tillsvidare anställd lärare. Efter annonstiden har gått ut kallas de mest intressanta ansökare till intervju. Om ingen behörig lärare söken tjänsten brukar vi inte träffa någon om vi är nöjda med den nuvarande läraren.

Innan vi kan anställa en modersmålslärare måste det finnas minst 5 elever i kommunen som har anmält sig till ett språk. Skolassistenten kontrollerar regelbundet under läsåret i fall antalet elever som är registrerade i Nacka 24 överstiger 5 för språk där det har tidigare funnits färre än 5 elever. (Det är därför viktigt att skolor inte avregistrera elever som inte får någon undervisning.) Om så är fallet försöker vi hitta en lämplig lärare. Detta är ofta en svår och tidskrävande process eftersom en tjänst med mycket begränsad undervisningstid där det finns elever spridda mellan flera skolor inte är särskilt lockande. Ibland slutar lärare innan de ens
har börjat undervisa och då måste vi göra ett nytt försök. När vi lyckas brukar eleverna och föräldrarna vara mycket tacksamma men det är inte lätt att hitta bra lärare till sådana tjänster.

Lärarna börjar sin undervisning så fort de har lagt ett schema. Denna process kan ta från några dagar till ett par veckor beroende på oklara beställningar, antalet skolor, elevlistor, mm. Lärarna arbetar efter den gamla beställningen om det inte har kommit en ny. Det brukar ta några veckor innan studiehandledning beställs. Osäkerheten i början på terminen gör lärarnas situation otrygg, särskilt de som har timlön. Det är även svårt för ledningen att veta om vi håller oss inom vår budget.

Vid terminens start i augusti har vi endast 70 % av beställningarna klara vilket i sin tur innebär att lärarna lever i ovisshet ca 14 dagar in på terminen. När situationen klarnar vet vi om vi måste öka eller minska tjänster eller i värsta fall säga upp lärare. Om en lärare är sjuk i mer än 2 veckor, försöker vi ordna en vikarie. Annars förlorar vi intäkter. Den bästa lösningen brukar vara att modersmålsläraren själv föreslår en lämplig vikarie. Det är ibland svårt att hitta vikarier till lärare som är långtidssjuka eftersom det går inte att förutse hur länge vikariaten ska vara. .

Hemsidan

Hemsidan uppdateras regelbundet, särskilt Personalsidan där lärarna kan läsa protokoll från personalmöten, titta på senaste versionen av Kalendariet eller ladda ner blankettmallar, styrdokument, lathundar mm.

Kvalitetsredovisning
Varje år skrivs en Kvalitetsredovisning för Nacka språk- och utbildningscentrum
Kompetensutveckling

Lärarna har ett visst ansvar för sin egen kompetensutveckling men ledningen ordnar kompetensutveckling för hela personalgruppen i början/slutet av läsåret. (De lärare som har bara några undervisningstimmar/vecka brukar inte delta.)  Lärarnas önskemål, resultatet av medarbetarenkäten, och mål för verksamheten är faktorer som styr valet av kompetensutveckling.

Personalmöten

Personalen träffas varje fredag mellan kl. 08.30 och 11.00. Varannan vecka har lärarna en konferens, varannan vecka har de ett pedagogiskt möte där de har en möjlighet att dela bra idéer och goda exempel med varandra. 

Bilaga 3
Frågor och svar från proof enkät till förskolechef/rektor för förskola, förskoleklass och grundskola i Nacka kommun
Fråga 1. Hur skulle kvalitén på modersmålsstödet/undervisningen kunna förbättras?

Skola
- Ersättningen till skolorna behöver höjas så att eleverna kan få mer tid till 
   modersundervisning (1) 

- Information om vilka lärare som har vilka elever och var undervisningen äger rum (1)
- Bättre information, kommunikation och uppföljning (1)
- Öviga lärare och ledning önskar mer kontakt och samarbete med modersmålsläraren under 
   skoltid (2)

- Uppstartsmöten med modersmålslärarna i terminsstarten på de skolor som har många
   modersmålselever (1)
-  Kontinuerlig kontakt mellan modersmålslärare och övriga lärare så att det blir en helhet för   

    eleverna (1)
-  Kontinuitet i undervisningen (1)
-  Kompetenta lärare (1)
- Att få veta vad eleven lär sig och hur (1)
- Samarbetet med klasslärarna skulle förbättras om modersmålsundervisningen skedde på  

   dagtid (1)
- Närvarorapportering vid varje tillfälle (2)
- Nöjda med hur det fungerar (1)

Förskola 
- Utöka tiden för modersmålsstöd (2)   

- Lägga mer tid i samband med inskolningen (1)
- Vet ej, ingen erfarenhet (9)
- Erbjuda barn med en utlandsfödd förälder modersmålsstöd (1)

- Modersmålstränarna/lärarna bör vara väl informerade om förskolans arbetssätt. (1)

- Fler barn skulle få möjlighet till modersmålsstöd (1)

Fråga 2. Vilka effekter får modersmålsstöd/undervisning på lång sikt?
Skola
- En grund för svenska språket och utvecklande för svenska språket (2)
- Ger barnet en tillhörighet och identitet (2)
- Barn få lättare att lära sig om det har ett språk(1)
- För att lära sig ett annat språk och utveckla tanke måste barnet ha ett modersmål (1)
- Svenska språket ökar om barnet får möjlighet till sitt eget modersmål (1)
- Barnet kan behålla sin tvåspråkighet och får bättre kontakt med föräldrar och släkt (1)
- Ger goda modersmålskunskaper (1)
- Möjligheten att uttrycka sig och förstå sitt modersmål gör det lättare förstå känslor, 
  värderingar, attityder och nyanser i det nya språket (1)
- Äldre elever får många svåra begrepp förklarade (1)
- Förståelsen ökar för undervisningen på svenska (1)
- Ger trygghet för eleven (2)

- Lättare att lära sig om eleven har ett språk (1)

- Kan ej bedöma (1)
- Kunskaperna i svenska språket ökar i takt med att det gör det i modersmålet (1)

Förskola
- Ger ett bra stöd för framtida språkutveckling och kunskaper (2)
- Barnet blir tryggt och kan på det viset tillgodose sig det svenska språket (1)
- Lär sig snabbare svenska språket (1)
- Trygghet för barn och förälder i den nya miljön (1)
- Bäst resultat på lång sikt om barnet får modersmålsstöd kontinuerligt (1)
- Identiteten stärks och samhörighet med familj och släkt (1)
- En bra grund för modersmålsstöd ger bättre resultat på sikt (2)
- Vet ej (3)

- Ökad förmåga att tillgodoses sig undervisningen (1)

- Minskar effekter av språket som hinder i utvecklingen (1)

- Får med sig modersmålet genom livet (1)

- Självkänslan och tryggheten förbättras (1)

Fråga 3. Vilka effekter får modersmålsstödet/undervisningen på kort sikt?

Skola

- Utvecklande för barnets språkutveckling (1)
- Trygghet och erkännande för sin kultur (1)
- Sociala kunskaper om sin nya kultur (1)
- Barnet får lättare att kommunicera med sina föräldrar/släkt och ökar samhörigheten med 
   dem (2)
- Ger trygghet för eleven (3)
- Kommer lättare in i svenska samhället (1)
- Träffa andra barn med samma modersmål (1)
- Intensiv studiehandledning på modersmålet för nyanlända ger stor effekt (1)

- Vet ej (1)

- Stärker barnets identitet och självkänsla (2)
Förskola
- Trygghet och bekräftelse på sitt eget hemspråk (1)
- Stärker identiteten (1)
- Barnet kan vara med och förstår vad kamraterna pratar om på t.ex. samlingen (1)
- Bidrar med integreringen i gruppen/samlingen (1)
- Barnet kommer snabbare in i förskolans rutiner (1)
- Utvecklande för begreppsbildningen (1)
- Stärkande att få använda det språk som barnet behärskar (1)
- Inskolningsperioden blir kortare (1)
- Tillåtande att ha två språk (1)
- Likvärdig start i livet/samhället (2)
- Vet ej (5)
- Respekt och sammanhållningen ökar inom barnets familj (1)

- Intresset för sitt eget modersmål och kultur (1)

- Viktigt i barnets dagliga lärande (1)

Fråga 4. Var ska beslutet om modersmålsstöd/undervisning ligga?
Skola och förskola totalt

Förskolechef/rektor 51,7 % 
Kultur- och utbildningsenheten 34,5 % 
Annat 31 % 
Skola
- Svenska två lärare tillsammans med klasslärare (1)

- Rektor för modersmålet (2)

- Den som undervisar i modersmålet (1)

Förskola
- Vet ej (1)

- Föräldrar i samråd med förskolechef/rektor (1)

- Föräldrar (2)
- I samråd mellan förskolechef/rektor och Kultur- och utbildningsenheten (1)

Fråga 5. Hur många får modersmålsstöd/undervisning på er enhet?

Skola


Förskoleklass 

0   (1)

2   (2)

3   (3)

4   (1)

8   (1)
13 (1)

Skolår 1-3

0   (1)

1   (1)

2   (1)

5   (1)

7   (1)

9   (1)

13 (1)

22 (1)

40 (1)

41 (1)

59 (1)

Skolår 4-6
1   (1)

2   (1)

5   (2)

15 (1)

23 (1)

34 (1)

38 (1)

89 (1)

Skolår 7-9

0   (1)

20 (1)

30 (1)

90 (1)

98 (1)

Förskola
0   (18)
2   (1)
3   (1)
Fråga 6. Hur många uppskattar ni har annat modersmål än svenska på er enhet.

Skola
Förskoleklass

0 (2)

2    (2)

4    (1)

6    (1)

7    (2)

Årskurs 1-3

5 (1)

6 (1)

8    (1)

11  (2)

12  (1)

21  (1)

31  (1)

43  (1)

45  (1)

Årskurs 4-6

3 (1)

5 (1)

6 (1)

7 (1)

9    (1)

10  (1)

22  (1)

25  (1)

35  (1)

49  (1)

Årskurs 7-9
0  (1)

2     (1)

20   (1)

23   (1)
49   (1)
60-70 (1)
Förskola
0 (2)
1 (6)

2    (2)

3    (2)
4 (3)

5 (2)

10 (1)

68  (1)

Fråga 7. Är ni nöjda med hur modersmålsstödet/undervisningen fungerar i dag?

51 %  är nöjda med hur det fungerar och 41 % är inte nöjda.

Om ja: motivera:

Skola
- Många goda lärare (2)
- Vissa ämnen fungerar bra som t.ex. engelska (1)
- Föräldrar nöjda (1)
- Bra samarbete med modersmålstränare och övrig personal (1)
- Ordning och reda på vissa modersmålslärare (1)
- Vissa lärare gör ett bra arbete med barn och elever (2)
- Inga kommentarer (2)

- Kvalitén har fungerat (1)

- Bra dialog med modersmålslärare (1)

Förskola

- Bra modersmålslärare (1)
- Inga klagomål från föräldrar eller barn (1)
- Bra samarbete med modersmålslärarna (1)
- Ökad möjlighet till att fler barn får modersmålsstöd (1)
- Ingen kommentar (6)

Om nej: motivera

Skola

- För lite tid för varje elev (1)
- Bättre samordning och samarbete med övriga lärare  (2)
- Bättre kontroll över vilka elever som verkligen deltar, ifyllda närvarolistor (1)
- Bättre information mellan modersmålslärare och skolorna och lärarna. (1)
- I vissa språk blir det hattigt (1)
- Bristfällig information till föräldrarna direkt från modersmålslärarna? (1)
- Lärare som inte kommer till lektionen (Ingen ersättare) (1)
- För dyrt och splittrat (1)
- Att få veta vilka elever som deltar i modersmålsundervisningen (1)

Förskola
- Information till föräldrarna från modersmålslärarna (1)
- Lärare som inte kommer (1)
- Att barn under fem år inte får modersmålsstöd (1)
- Många tror att det handlar om ren undervisning på modersmålstöd istället för att vara med
   barnet i de planerade aktiviteterna (1)
- Att modersmålslärarna är informerade om arbetsformen i förskolorna (1)

- För få tillfällen (1)

Bilaga 4
Modersmålsstöd/undervisning i förskola, förskoleklass och grundskola – en jämförelse

Beskriv den administrativa processen:
Hur ansöker man om modersmålsstöd/undervisning? 

Svar Botkyrka: Eleven/föräldrarna lämnar in en ansökan till förskola/skolan/gymnasieskolan. Skolan registrerar anmälan elektroniskt. Biträdande rektor vid Enheten för språk och kultur laddar ner anmälningar, kontaktar lärare och tilldelar en plats. Läraren meddelar att eleven har fått eller inte fått plats.
Svar Järfälla: Alla föräldrar får en blankett kallad Anmälan modersmål tillsammans med placeringsbekräftelse. Blanketten finns även på kommunens intranät. Förskola, familjedaghem, skolassistent ansvarar för att anmälan registreras och att originalet skickas till modersmålsexpeditionen. En kopia behålls på respektive enhet.
Förskoleklassbarn och År 1-elever nyanmäls, därefter ligger anmälan tills uppsägning sker alternativt År 9 går ut. Gymnasiet = nyanmälan
Fördelar med detta förfarande är att vi får en korrekt SSB-statistik vad gäller föräldrar med annat modersmål, samtidigt som vi alltid har ett aktuellt underlag.
Svar Rinkeby stadsdelsnämnd: Förskola - Det finns inga enhetliga rutiner om detta. Till modersmålsavdelning söker föräldrarna direkt till respektive avdelning.
Skola - Föräldern ansöker om behovet av modersmålsundervisning.

Vem fattar beslut? 

Svar Botkyrka: Beslut att avslå en ansökan fattar biträdande rektorn i samråd med läraren.

Svar Järfälla: Rektorn för modersmålsundervisningen

Svar Rinkeby stadsdelsnämnd: Förskola - Förskolechefen i allmänhet i samråd med barnets avdelningspersonal.
Skola - Rektor på skolan.

Vilka kriterier finns för förskolan/skolan
Svar Botkyrka: Förskolan: barnet måste ha en språknivå motsvarande Steg 2, KUS *.

Grundskolan: Eleven måste ha en språknivå motsvarande Steg 3, KUS

Gymnasieskolan: Eleven måste ha betyg G från grundskolan eller på annat sätt förvärvde kunskaper enligt lärarens bedömning. Önskvärd språknivå enligt KUS: Steg 5-6.
Svar Järfälla: Enligt förordningen

* Utdrag ur Läroplan för förskolanLpfö98;  

Förskolan skall bidra till att barn med annat modersmål än svenska får möjlighet att både utveckla det svenska språket och sitt modersmål

* Det ska vara ett aktivt modersmål i hemmet. Vissa undantag för minoritetsspråk och vid skilsmässa.
Svar Rinkeby stadsdelsnämnd: Förskola - Det saknas för närvarande enhetliga rutiner för detta.

Skola - Enligt skollagen.

Vem fördelar resurserna? 

Svar Botkyrka: Barn- och ungdomsförvaltningen, till Enheten för språk och kultur, centralt (anslag)
Svar Järfälla: Rektor efter samverkansgrupp

Svar Rinkeby stadsdelsnämnd: Förskola - Varje förskoleenhet
Skola - Från 2004-01-01 finns inga speciella pengar avsatt för modersmålsstöd/undervisning. Ingår i den totala budgeten.

Var finns pengarna (i checken eller …)? 

Svar Botkyrka: Centralt hos Enheten för språk och kultur; ca 7 300:-/elev inkl. alla kostnader (personal, fortbildning, skolledning, administration osv.) Kan inte räkna bort studiehandledning för vi räknar inte den som en separat aktivitet.
Svar Järfälla: BUN beviljar ett anslag. Rektorn ansvarar för hur de används.

Svar Rinkeby stadsdelsnämnd: Förskola - Stadsdelarna får dels en schablon för varje inskrivet barn. Denna schablon är lika över hela staden. Sedan får stadsdelen också ett tillägg beroende på faktorer som ett högt antal barn med invandrarbakgrund. Men det finns inga pengar som är märkta just för modersmålsstöd.
Skola - Fördelas till skolorna.

Utvärdering/uppföljning – finns det former för det? 

Svar Botkyrka: Årligen gör lärarna en placering/bedömning av elevernas språkutveckling enligt KUS. Denna bedömning är baserad dels på lärarens erfarenheter/iakttagelser, dels på kunskaper som är registrerade på olika uppföljningskort. Kort finns för förskolan och grundskolan. I gymnasiet är den lokala arbetsplanen utformad på ett sådant sätt att eleven redovisar lästa moment.
Svar Järfälla: Föräldraenkät, personalenkät, utvecklingssamtal förälder/modersmålslärarna, modersmålslärarnas löpande uppföljningar, utvecklingssamtal modersmålslärare/chef, portfoliodokumentation av barns språkutveckling.

Svar Rinkeby stadsdelsnämnd: Förskola - Inga enhetliga, men en omfattande utvärdering i form av kartläggning sker just nu.
Skola - Ingen central utvärdering/uppföljning görs. Modersmålslärarna gör egna utvärderingar.

Beskriv hur ni mäter kvalitén (tidiga insatser, resultat, har eleven nått målen).

Svar Botkyrka: Enligt föregående punkt
Svar Järfälla: Ett utvecklingsområde!

Svar Rinkeby stadsdelsnämnd: Förskola - Detta gör vi inte. En anledning är att förskolan inte har uppnåendemål.
Skola - Görs från utbildningsförvaltningen med modersmålslärarna.

Vilken kompetens finn hos modersmålstränare/lärare?

Svar Botkyrka: Minst gymnasiekompetens i modersmålet
Svar Järfälla: Ca 60% behöriga.

Socialstyrelsen tog bort titeln hemspråkstränare för 20 år sedan. Alla är lärare, även i förskolan. Förskollärare eller förskolepedagogisk utbildning. Lingvistisk kompetens med praktik i förskolan.

Svar Rinkeby stadsdelsnämnd: Förskola - Förskollärare, barnskötare och i något fall liknande utbildning från hemlandet eller ingen utbildning.
Skola - Rektor köper lärarna på timme. Vet inte vilken kompetens de har.

När bedrivs modersmålsundervisningen?
Under ordinarie skoldag, eller utanför timplanen? 

Svar Botkyrka: Under ordinarie skoltid men utanför timplanebunden tid. Vissa skolor har schemalagd tid men de flesta accepterar undervisning under alla fria positioner under skoldagen. De timmarna ersätter inte ordinarie undervisningstid = utanför timplanebunden tid.

Svar Järfälla: Utanför timplan, modersmålsstöd under lektionstid

Svar Rinkeby stadsdelsnämnd: Förskola - Inom den vanliga förskoleverksamheten.

Skola - Utanför timplanen.

Samverkar olika enheter? 

Svar Botkyrka: Ja, i olika utsträckningar. Önskvärt att samverkan ökar. Vissa samverkansprojekt är igång.
Svar Järfälla: (Förstår inte riktigt vad som avses...) Elever från flera skolor kan ingå i en undervisningsgrupp. Elever från år 4 och uppåt får vara beredda att gå mellan skolor.

Svar Rinkeby stadsdelsnämnd: Förskola - Delvis.  Vi har ett visst byte av modersmålspedagoger.
Skola - Samverkan sker i den mån det går för elever i de små språken.

Har ni speciella regler som er kommun antagit för modersmålsstöd/undervisning?

Svar Botkyrka: Förskolan: 3-åriga barn får inte skapa egna grupper, bara i undantagsfall. De ansluter sig till grupper med äldre barn. Vi vet inte i detalj hur de fungerar, men det handlar främst om grupper 4-åringar och s.k. syskongrupper man ansluter sig till.

Grundskolan/gymnasieskolan: även en (1) elev får bilda en grupp

Gymnasieelever som kommer från Botkyrka och läser i en annan kommun som inte erbjuder modersmål får ansluta sig till våra befintliga modersmålsgrupper.
* KUS = Kommunikations Utvecklings Schema
Svar Järfälla: Nej

Svar Rinkeby stadsdelsnämnd: Förskola - Finns i förskoleplanen för Stockholms stad. Men dessa är relativt allmänt hållna som att arbete med barnens språk ska prioriteras.
Skola - Kursplaner och regler via språkcentret.
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