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	Förskole- och grundskolenämnden


Redovisning av observatörsrapporter från Saltsjöbadens samskola, Solsidans skola, Sågtorpsskolan och Älta skola våren 2005
Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden noterar till protokollet att den tagit del av observa​tions​rapporter från ovanstående skolor.

Ärendet

En gemensam observation har genomförts för grundskolan och gymnasieskolan på Saltsjö​badens samskola. Övriga skolor som observerats är Solsidans skola, Sågtorps skola och Älta skola. Alla är kommunala enheter och blir observerade för tredje gången.
Under våren 2005 har en kundundersökning genomförts i samverkan med de kommuner som ingår i Samverkans- och utvärderingsarbetet.

Kultur- och utbildningsenheten har tagit fram ett kvalitetsindex för de skolor som observerats våren 2005. Jämförelse görs med kommunen som helhet.

Se bilaga 1.

Jämförande del med tidigare rapport

Älta skola har bibehållit och vidareutvecklat sin goda kvalitet.

Personalenkäten visar tydliga förbättringar vad gäller ledningsstrukturen på Solsidans skola.
Observatörerna fick aldrig ta del av den observation som gjordes 2001 för både grundskolan och gymnasieskolan på Saltsjöbadens samskola. Därför har inga jämförelser gjorts.
Sågtorpsskolan har kommit långt när det gäller att sätta mål i det dagliga arbetet och självutvärdering inför utvecklingssamtalen fungerar mycket bra.

Ledning och styrning

Älta skola: skolan har ett klart och tydligt ledarskap och en väl fungerande ledningsorganisation.

Solsidans skola: Skolan har en tydlig tillgänglig ledning som arbetar med öppna dörrar och som syns mycket ute i verksamheten.

Saltsjöbadens samskolas ledningsorganisation är tydlig och känd, både rektor och de tre biträdande rektorerna skapas delaktighet och är tillgängliga.

I Sågtorpsskolans organisation finns både rektor och bitr.rektor. För att möjliggöra tankar om progression genom skolåren borde skolan se över sin arbetslagsorganisation.
Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten

Älta skolas mål är tydliga, begripliga, genomarbetade, nedbrutna och ett verktyg som används i det dagliga arbetet av så väl elever som persona.

Värdegrunden genomsyrar hela Solsidans skola.

Saltsjöbadens samskola har tydliga och klart avgränsade mål som är kända och förankrade i verksamheten.

De dokument som styr eleverna är tydliga, lättfattliga, överskådliga, förankrade och väl fungerande på Sågtorps skola. De dokument som rör arbetet på skolnivå för personalen är delvis föråldrade.

Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar
På Älta skola känner sig eleverna betydelsefulla. Föräldrarna har tillit till skolan.

Solsidans skola ger inte eleverna tillräcklig möjlighet att vara delaktiga i planeringen. Föräldrarna ör nöjda med skolan.

Samskolans elever anser sig ha inflytande över verksamheten.

På Sågtorpsskolan har man kommit långt. Där är eleverna verkligen delaktiga i sitt eget lärande.

Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt

Ansvaret för elevernas utveckling ligger fortfarande i hög grad på den enskilda läraren på  Älta skola, men arbetssättet verkar föra med sig att varje elev får utmaningar för sin nivå.

De goda relationerna mellan lärare och elev på Solsidans skola borde ge förutsättningar för ett större elevansvar.

Undervisningen på Saltsjöbadens samskola präglas av ett tydligt teoretiskt anslag, så att eleverna är väl förberedda för fortsatta studier.
Det råder en god balans mellan lärarledd undervisning och personalens förhållningssätt på Sågtorpsskolan.

Individualisering

Det finns en god kunskap på Älta skola som kan spridas till flera.

Individualiseringen i lärandet behöver utvecklas på Solsidans skola.

Elevassistenterna på Saltsjöbadens samskola arbetar på ett sådant sätt som gör att de blir en resurs för alla elever.

Sammanfattning
På de fyra skolor som observerats tycker rektorerna att observatörerna till stora delar ger en bra bild av hur verksamheten fungerar.

Det är särskilt intressant att läsa att observatörerna har funnit miljön lugn och trygg, att det är en god lärande miljö, att miljön både ute och inne är inspirerande och levande.
Barbro Carlsson
resurssamordnare

Bilaga 1 Redovisning från kundundersökning 2005.
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