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	Förskole- och grundskolenämnden


Rapport gällande ej berättigad omsorgstid för studerande föräldralediga
Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden beslutar att godkänna rapporten.

Förskole- och grundskolenämnden beslutar att anta föreslagna regelförändringar gällande föräldraledig förälder som studerar.
Förskole- och grundskolenämnden noterar att slutrapport i ärendet kommer i september 2005.

Ärendet

Kultur- och utbildningsenheten har att tillse att regelsystemet för förskoleverksamheten följs av såväl föräldrar som anordnare. Under det senaste året har signaler inkommit från anordnare och föräldrar att föräldralediga föräldrar anger att de studerar för att på så sätt erhålla mer omsorgstid. Föräldraledig förälder har enligt lag rätt till 15 timmars omsorg för syskon. Vid studier gäller att förälder har rätt till omsorg i den omfattning som studierna och restid kräver. Med anledning av de signaler som framförts till kultur- och utbildningsenheten beslöts att kontroll skulle genomföras. 
Metod

Samtliga anordnare av förskoleverksamhet i Nacka fick meddelande om att kopia på de studieintyg som föräldralediga föräldrar lämnat på enheten skulle lämnas till Kultur- och utbildningsenheten inom en vecka.

Studieanordnarna har kontaktats i syfte kontrollera om föräldern är studerande och i så fall i vilken omfattning.

I de fall där intyg inte har stämt överens med studieanordnarens uppgifter har brev skickats till förskoleanordnaren. Av brevet framgår att föräldern inte är berättigad till den omsorgstid som är kontrakterad och därmed ska nytt avtal slutas angående om​sorgstiden inom en vecka. Brevet har även skickats till föräldern för kännedom.  
Resultat

Hitintills har 124 intyg inkommit för kontroll. Kontrollen är tidskrävande då det oftast är läraren för kursen som kan lämna information om den studerande. Därav följer att alla kontroller inte är slutförda. Det finns många kurser som inte kräver någon aktivitet vid bestämda tidpunkter. Därför måste terminen avslutas innan slutgiltig kontroll kan göras. Antal ärenden som är färdigutredda är 62. Av dessa var 30 korrekta, 15 studerade inte och 17 hade för hög omsorgstid i förhållande till studiernas omfattning. Det innebär att 51 procent av föräldrarna hade mer omsorgstid än vad de var berättigade till.  Det är rimligt att anta att samma förhållande gäller för de 62 ärenden som är under utredning. 
Det checkbelopp som anordnaren erhåller är baserat på barnets omsorgstid vilket inne​bär att om barnet har högre omsorgstid än det är berättigat till utbetalas för högt check​belopp. De checkbelopp som betalats ut för omsorgstider som föräldrar inte varit be​rättigad till uppgår för föräldrar som haft för hög omsorgstid till 39 tkr per månad och för föräldrar som inte studerade till 52 tkr. Dessa belopp gäller färdigutredda ärenden. De ärenden som är under utredning är lika många och kan antas ha samma utfall som de ärenden som är färdigutredda. Årseffekten av för högt utbetalda checkbelopp uppgår till 2 184 tkr. Detta bör jämföras med att kommunalskatten i genomsnitt per invånare var 34 100  kronor för taxeringsåret 2004.     

Antalet barn som hade 15 timmars omsorgstid per vecka i maj har ökat med 47 stycken jämfört med antal barn i april. Det innebär att det finns föräldrar som ändrat omsorgstid utan att de har blivit anmodade av Kultur- och utbildningsenheten. Den förändringen kan antas vara en följd av den kontrollinsats som gjorts och därmed har en preventiv effekt uppnåtts. 
Då alla ärenden inte är utredda kommer en slutrapport att lämnas till nämnden i september.
Förslag till åtgärder

Med anledning av resultatet av utförda kontroller föreslås att reglerna förtydligas och skärps när det gäller intyg om studier vid föräldraledighet.
Följande regler föreslås

· Antagningsbesked måste lämnas innan kontrakt skrivs.
· Registreringsbevis eller motsvarande ska lämnas när studierna påbörjats.
· Intyg ska lämnas där studieanordnaren intygar att studier bedrivs. Intygen ska inlämnas senast den 15 mars för vårterminen och den 15 oktober för höstterminen. 

Det är viktigt att reglerna görs tydliga för anordnare och föräldrar. Anordnaren bör ge denna information till föräldrar som ska börja sin föräldraledighet så att föräldern väl känner till regelsystemet.
När det gäller föräldrar som genom intyg uppgivit till anordnaren att de studerar men inte har gjort detta har stadsjuristen gjort följande bedömning.
 Av 9 kap 1 § brottsbalken följer att den som medelst vilseledande förmår någon till handling eller underlåtenhet, som innebär vinning för gärningsmannen och skada för den vilseledde, gör sig skyldig till bedrägeri. Straffet är fängelse i högst två år. 
Bestämmelsen att det skall vara en vinning för gärningsmannen innebär att det måste ske en förmögenhetsöverföring mellan den som luras och den som blir lurad. Det är tvek​samt att påstå att det finns en förmögenhetsöverföring i att få barnomsorg man inte varit berättigad till. Det kan i ett sådant fall dock vara fråga om oredligt förfarande, ett brott som behandlas i 9 kap 8 § brottsbalken. Detta brott innebär att man, utan att det föreligger en vinning i den mening som avses när det gäller bedrägeri, genom vilse​le​dande förmår någon till handling eller underlåtenhet och därigenom skadar den vilse​ledde. Straffskalan går från böter till fängelse i högst två år.

Kultur- och utbildningsenheten återkommer i samband med slutrapporten av ärendet med förslag till eventuella åtgärder när det gäller föräldrar som uppgivit till anordnaren att de studerar men inte gjort detta. 
Lena Dahlstedt


Kristina Heuman

Kultur- och utbildningsdirektör
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