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1. SYFTE MED SAMVERKAN OM UTVÄRDERING

Förskoleobservationer är en del av de medverkande kommunernas program för kvalitets​säk​ring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen, som personalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar och utveckling. Observationerna ska också vara ett stöd för självvärdering. De samverkande kommunerna Nacka, Sollentuna, Tyresö, Upplands Väsby, Salem, Ekerö och Värmdö.

Syfte

· Att ge kommunerna och förskolorna underlag till förbättringar och utveckling.
· Att ge tillfällen till jämförelser mellan kommuner och förskolor.
· Att genom samverkan stimulera till erfarenhetsutbyte och ökat lärande.
· Att vara del av kommunernas uppföljnings- och utvärderingsarbete.
Alla förskolor, kommunala såväl som alternativt drivna eller fristående förskolor, belägna i kommunerna observeras under en två-treårsperiod. Varje observation tar en vecka i anspråk varav halva tiden åtgår till för- och efterarbete och halva tiden till besök på förskolan.

Ob​​servatörerna rekryteras bland erfarna och skickliga chefer/skolledare och pedagoger/​förskollärare. Observatörerna är utbildade för sitt uppdrag. Rapporten beskriver den bild observatörerna får under sitt besök.

2. BAKGRUNDSFAKTA

Observatörer: Gunnel Thorén, förskollärare Sollentuna och Linda Perman Söderkvist, förskollärare Upplands Väsby.

Typ av förskola: Kommunal
Förskolechef /Rektor: Monica Klereby Hedin och förskoleassistent Gertrud Foss

Antal förskolor som ingår i enheten: 3 

Förskolornas namn och adress:  Eklunda Förskola

                                                        Eklundavägen 9

                                                        132 44 Saltsjö- Boo

Antal avdelningar/ grupper: 4 st.

Antal barn på enheten: 58 st.

Personal: 10 st    Antal förskollärare: 3st       Antal barnskötare: 6st.  Övriga: 3 st

Avdelning 1  Ekorren               11 barn  1 fsk   40/40    1 bsk. 35/40

Avdelning 2  Vargarna             16 barn  1 bsk   32/40    1 bsk  30/40

Avdelning 3  Haren                  16 barn  1 fsk   40/40    1 bsk  40/40   Resurs 30/40

Avdelning 4  Igelkotten           16 barn   2 bsk  40/40    Resurs 20/40
                                                                 1 fsk   40/40 som har löpartjänst.

Kokerska: 1 40/40 varav 5 h i barngrupp.

Arbetssätt

Som underlag för rapporten har använts:

· Lpfö-98

· Utbildningspolitisk strategi för Nacka kommun

· Verksamhetsplan för Eklunda Förskola
· Intervju med rektor
· Intervjuer med fyra pedagoger
· Intervjuer med två föräldrar
· Observationer på avdelningarna under tre dagar
LEDNING OCH STYRNING

3.1 Organisation och ansvarsfördelning
Rektor har det övergripande ansvaret samt budgetansvaret för enheten som består av tre för​skolor. Rektor har utvecklings- och lönesamtal med förskolans personal.  Förskoleassistenten har ansvar för fakturor, fastighetsfrågor, barnplaceringar och övriga barnfrågor. För förskolan finns ett rullande schema för rektor och assistent, vilket innebär att förskolans husansvarige är tillgänglig för personal och föräldrar var tredje vecka.

Förskolan har tillgång till skolpsykolog samt handledning av konsult.

Det finns medel avsatta för kompetensutveckling och friskvård. Ledningen ger förslag på oli​ka kurser och föreläsningar, men personalen väljer själva. All personal utbildas också i Frilufts​främjandets regi. Vidareutbildning sker kontinuerligt.

IT-utbildning har också getts till all personal. Utvecklingsarbete sker genom projektet Växtkraft Mål 3 där man behandlar lekens betydelse.

En pedagog är husansvarig då rektor ej finns på plats.

Varje morgon har förskolan ett morgonmöte där man ser över dagen, sjukfrånvaro o dyl. Ett längre möte hålls varje måndag med ledningsfrågor och övrig information.

Arbetsplatsträff har förskolan en gång i kvartalet. Där avhandlas pedagogiska frågor samt andra verksamhetsfrågor. Man har också ett informationsmöte en gång i månaden.

Personalen uttrycker att de är nöjda med ledarskapet som rektor står för, men önskar att ledningen oftare skulle finnas på plats. 

Kommentar
Då rektor har tre förskolor att ansvara för är det svårt att vara mer närvarande. 

 3.2. Arbete mot målen, uppföljning, utvärdering och analys av resultaten.

De styrdokument som förskolan arbetar efter är verksamhetsplanen, läroplanen (Lpfö-98) och den utbildningspolitiska strategin för Nacka kommun. Pedagogerna är medvetna om styr​do​kumenten och alla har varit med och utarbetat den lokala verksamhetsplanen.

Utvärdering sker kontinuerligt av den egna verksamheten. Pedagogerna upplevde att det var svårt att nå målen i de stora barngrupperna, varför man har gjort en omorganisation från tre avdelningar till fyra. Denna omorganisation har krävt mycket av pedagogerna och utvärdering görs därför var tredje vecka.

Personalen får också en medarbetarenkät vartannat år.

Det finns ingen schemalagd planeringstid för dokumentation, utvärdering, uppföljning och planering av verksamheten. Pedagogerna löser detta genom att ta tillvara de tillfällen som ges, ex under sov- och läsvilor.

Man har också gjort tavlor med text och bild för att förtydliga läroplanen. Detta ger föräl​d​rarna möjlighet att ta del av dessa dokument. På varje avdelning finns de kommunala målen, den lokala verksamhetsplanen och Lpfö-98 uppsatta i hallen.

Kommentar

Vi anser att planeringstiden bör schemaläggas för att ge pedagogerna mer tid för ex do​ku​mentation. Enligt vår mening bör strukturen runt utvärderingen göras tydligare så att man lättare kan se sammanhanget mellan verksamheten och målen.

4. LÄRANDET

4.1. Lärande miljö  

Det finns en småbarnsavdelning och två syskonavdelningar samt en 5-års avdelning.  Klädhyllorna i hallarna är i barnhöjd. Extra kläder o dyl finns lätt åtkomligt för barnen.

Materialet som finns framme är åskådligt, anpassat efter barnens ålder och till viss del till​gängligt. En hel del av materialet förvaras i förrådsutrymmen, men barnen får hämta om de behöver något därifrån. Utbudet av olika sorters skapande material och material som leder till ett vidare forskande var inte lika stort på alla avdelningar. I en del fall var det placerat på vuxen​höjd. 

Barnen har också tillgång till datorer och olika pedagogiska dataspel.

Varje barn har en egen pärm med fotografier och teckningar.

Utemiljön runt förskolan är stor och inspirerande. Man har också avdelat gården så att de äldsta leker på en sida och de yngre på den andra. Gården inbjuder till forskande lekar och utmanar alla sinnen. Där finns träd, buskar och planteringar, bland annat ett jordgubbsland och potatisland som barnen får sköta om och sedan avnjuta. Terrängen är kuperad och ger barnen möjlighet till grovmotorisk träning. Barnen har också tillgång till ett flertal lekstugor, gungor, klätterställning, cyklar och sandlådor. Uteleksaker som ex hinkar och spadar förvaras i förråd där barnen själva kan hämta.

Eftersom alla pedagoger bedriver Mulleverksamhet gör man regelbundna skogsbesök.

En gång i veckan går de äldre barnen till Idrottsakademin.

Kommentar

Vi ser en vinning i att allt material placeras i barnhöjd för att ge mer inspiration och skapa​n​de​lust och framför allt att barnen själva kan nå. Vi tyckte att uppdelningen av gården var bra, det ger alla barn mer utrymme att vistas på.

4.2. Lärprocesser

Vid rutinsituationer såg vi att personalen var uppmuntrande och stödjande till barnens eget lä​rande, t ex vid av- och påklädning.

Vi såg flera exempel på att barnen får reflektera över sitt eget lärande, bl a vid dukningen som barnen fick hjälpa till med. Pedagogerna ställde frågor som; hur många glas behöver du? vem behöver en liten gaffel? osv. Pedagogerna återkopplar hela tiden till saker som de har gjort och utmanar barnen till att återberätta.

Ett annat exempel vi såg var vid samlingen på en av avdelningarna. Barnen hade fått till upp​gift att döpa ett mjukisdjur. Pedagogen bad barnen fundera på om det var en pojke eller en flicka. Barnen kom med olika namnförslag. De diskuterade om det var ett pojknamn eller ett flicknamn, men ingen av dem visste vad djuret var för något. Eftersom barnen inte kunde enas gav pedagogen dem i uppgift att fundera vidare till nästa dag och också att komma på ett namn som både flickor och pojkar kan heta.

Pedagogerna har försökt att inte dela upp dagen i så många tidsblock, utan att låta leken få på​gå ostört. Barnen fick relativt ofta själva välja vad de skulle göra. Både i lekform och i eget fritt skapande, bygglek osv.

Man har börjat ta digitala bilder för att få en bra pedagogisk dokumentation. Det var dock olika mycket dokumenterat på avdelningarna. På en del avdelningar fanns ingen dokumentation synlig för barnen. Vi såg dock exempel på en bygglek med kaplastavar som fotograferades och skulle användas som dokumentation för barnen.

Pedagogerna är väl medvetna om barns lärprocesser. I och med omorganisationen har man fått mer struktur på verksamheten. Pedagogerna är inriktade på sin åldersgrupp och det indi​viduella barnets behov. 

Gemensam sångsamling har man en gång i veckan. Det ger barnen tillfälle till att vara många tillsammans och ger språklig och matematisk träning. Språklig och matematisk träning såg vi också under samlingarna på de enskilda avdelningarna. 

Kommentar

Vi ser ett behov av att man på förskolan utvecklar den pedagogiska dokumentationen och att pedagogerna diskuterar hur barnen bättre ska kunna se sin egen lärprocess i ord och bild. Vi upplevde det som mycket positivt att pedagogerna var så lyhörda inför det individuella bar​net.

4.3. Personalens förhållningssätt
Personalen är väl förtrogna med förskolans värdegrund vilket vi kunde se i personalens be​mötande av barnen, föräldrar och varandra. Personalen är goda förebilder och bemötte barnen respektfullt och hade ett tillåtande klimat. Exempel vi såg på detta var att pedagogerna vid t ex konflikter uppmuntrade barnen att själva lösa dessa. Pedagogerna fanns hela tiden med för att se upplösningen. Vid maten uppmuntrade de barnen att själva hälla och bedöma hur mycket mat de orkade. Man för ständigt dialog med barnen och har en positiv inställning; du kan! Jag tror att du klarar det här!

Hela förskolan genomsyras av en varm atmosfär och barnen vet vad som ska hända under dagen.

Kommentar

Vi såg att förhållningssättet är gemensamt för hela förskolan. Pedagogerna bekräftar och uppmuntrar barnen dagligen för att de ska vidare i sina lärprocesser.

4.4. Barns ansvar, inflytande och delaktighet

Barnen får ta ansvar vid rutinsituationer som vid av och påklädning och dukning. Vi såg att det var populärt bland barnen att få hjälpa till med detta. De kan själva välja aktiviteter utom​hus och inomhus under icke styrd tid. 

En dag i veckan får varje barn på 5års avdelningen en egen stund med en pedagog, där man kan säga vad man vill och bli lyssnad på. Dessa samtal använder pedagogerna sedan för att utveckla verksamheten och de får också en inblick i den sociala kontakten mellan barnen. Genom dessa samtal får barnen möjlighet till inflytande. Detta sker också på andra avdelningar men inte genom individuella samtal.

Pojkar och flickor behandlas lika. Pedagogerna ser till vad varje individuellt barn behöver.
Kommentar

I och med att barnen ofta får välja aktiviteter själva så har de stort inflytande på verk​samheten och i sin vardag. 

4.5. Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn som för barn i behov av särskilt stöd

Förskolan har tillgång till skolpsykolog.

På förskolan finns barn med olika handikapp. För dessa barn finns resurspersoner att tillgå.

Man har en handlingsplan för hur man ska agera i förekommande fall och personalen är väl medvetna om hur man går till väga.

Individuella handlingsplaner upprättas två gånger per år.

Kommentar

Vi såg att personalen var väl förtrogna med arbetssättet kring att ha handikappade barn i verksamheten.

5. FÖRÄLDRARS DELAKTIGHET OCH INFLYTANDE

Förskolan håller föräldramöte två gånger per år. Utvecklingssamtal hålls en gång per termin då man gemensamt går igenom barnets nuläge och fortsatta utveckling.

På förskolan finns ett föräldraråd, dock ej så aktivt.

Varje vecka får föräldrarna information genom veckobrev på e-post eller som papperskopia. Under inskolningen har föräldrarna fått kännedom om verksamhetsplanen och läroplanen.

Övriga aktiviteter för föräldrars delaktighet är drop-in kaffe, luciafirande och gårdsstädning.

De föräldrar vi intervjuade hade inte valt förskolan i första hand, men de upplevde att det var en bra förskola. Föräldrarna känner sig delaktiga och personalen är lyhörd inför deras önske​mål och tankar. De uppskattade att förskolan hade egen kokerska, Mulleverksamheten samt integrationen av barn med särskilt stöd. Föräldrarna tyckte dock att antalet förskollärare var lågt.

En enkät från Nacka kommun delas ut.

Kommentar

Vi upplevde föräldrarna som mycket nöjda med förskolan.

6. JÄMFÖRELSE MED TIDIGARE RAPPORT

Förskolan har blivit observerad en gång tidigare. Den enda punkten under ”Förbättrings​områden”  var om lokalerna och att en av avdelningarna var en ”genomfartsgata”.

Med omorganisationen har man utökat antalet avdelningar till fyra. Vi upplevde inte att det var mycket spring mellan avdelningarna och det gjorde ej heller personalen. 

7 . FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN

· Att arbeta vidare med den pedagogiska dokumentationen.

· Att man inomhus ser över placering av materialet.

· Att pedagogerna får schemalagd planeringstid.

8. STARKA SIDOR

Personalens förhållningsätt                                                                  Se punkt 4.3

Bra barnsyn                                                                                          Se punkt 4.3

Barnens inflytande                                                                               Se punkt 4.4

Hej!

 

Kommentarer till observatörsrapport och kundundersökning på Eklunda förskola.

 

Observatörsrapport:

 

En mycket positiv rapport, som beskriver lyhörda kunniga pedagoger vilka bekräftar och upp​muntrar barnen till att aktivt delta i verksamheten. För att stimulera och uppmuntra barns lä​rande har pedagogerna en ständig dialog med barnen med en positiv inställning som …  Du kan! Jag tror att du klarar det här!!. I observatörernas intervju med föräldrarna var dessa mycket positiva till förskolan. De föräldrar man träffade hade inte förskolan som första​hands​val men valde ändå att stanna kvar på Eklunda fast man blev erbjuden sitt första​hands​val.

 

I oktober började vi på Eklunda att omorganisera verksamheten. Vi gjorde 4 barngrupper i stället för 3. Vårt mål var mindre barn i grupperna och att det skulle vara genomfört till feb​ruari månad. Under omorganisationen hade pedagogerna hela tiden barnen med i planerings​arbetet och i uppföljning/utvärdering. Nu när omorganisationen ärr genomförd har vi på för​skolan utvärdering var tredje vecka så att vi snabbt kan ändra på det som inte fungerar så bra. 

De förbättringsområden observatörerna framhåller är 

· att arbeta mer med den pedagogiska dokumentationen, för att på ett bättre sätt synliggöra för barnen hur långt man kommit i sitt lärande. 

· Att inomhus se över placering av material 

· Att schemalägga pedagogernas planeringstid. 

Pedagogernas starka sidor som observatörerna speciellt lyfter fram är:

· Pedagogernas förhållningssätt 

· Barnsynen 

· Barns inflytande. 

 

 

Kundundersökning:

I kundundersökningen ligger förskolan under medelvärdet. Vår omorganisation kan ha på​ver​kat resultatet då många föräldrar upplevde det rörigt under den perioden vilket framkommer i de skrivna kommentarerna till kundundersökningen.

Eftersom observationen är gjord efter kundundersökningen och de föräldrar man intervjuade då var nöjda och många föräldrar har hört av sig och uttryckt det positiva i omorganisationen tror vi att trenden kan ha vänt. Men vi kommer att arbeta med kundundersökningen på pla​neringsdagen i höst för att förbättra verksamheten mot förskolans mål. Nöjda kunder.

 

 

Mvh

Monica Klereby - Helin
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