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	Förskole- och grundskolenämnden


Handlingsplan för förskole- och grundskoleplatser 2005-2009
Förslag till beslut
Förskole- och grundskolenämnden beslutar att godkänna rapporten Handlingsplan för förskole- och grundskoleplatser 2005-2009.
Förskole- och grundskolenämnden beslutar att överlämna Handlingsplan för förskole- och skolplatser 2005-2009 till Kommunstyrelsen och Fastighetskontoret för beaktande av att fler förskoleplatser behövs på Sicklaön och att provisoriska lokaler i Boo bör iordningsställas.

Fler semesterdagar till alla nämndsekreterare

Sammanfattning

Kommunstyrelsen tillstyrker förslaget till åtta ytterligare semesterdagar till alla nämndsekreterare.

Bakgrund

En undersökning genomförd av Åsa Lundgren visar att alla arbetar för mycket.

Tertialbokslut 2
Förslag till beslut

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige godkänner redovisningen av tertialbokslut 2 samt prognos för år 2003.

Sammanfattning

Ärendet avser bokslut för andra tertialet samt prognos för år 2003. Tertialbokslutet per 31 augusti 2003 är också det delårsbokslut som Nacka Kommun är skyldiga att upprätta enligt Lagen om kommunal redovisning, (9 kap 1§).

Prognosen för 2003 visar ett negativt årsresultat på totalt -18,6 mkr. Det är 53,0 mkr sämre än budgeten på totalt 34,4 mkr. Prognosen innehåller 48,0 mkr i realisationsvinster samt extraordinära intäkter på 7,5 mkr, vilka inte bör räknas med vid bedömning av om balanskravet uppfylls. 

Den allmänna nedgången i ekonomin, med låg tillväxt och ökande arbetslöshet, innebär att kommunalskatten blir betydligt lägre än planerat. För 2003 beräknas en negativ avräkning med 33 mkr, mot budgeterade plus 2 mkr. För skattenettot totalt redovisas en budgetavvikelse på 
-35 mkr.

Prognosen för verksamhetens nettokostnader visar ett underskott jämfört med budget på sammanlagt -5,5 mkr. Det är framförallt Äldre & Omsorgerna och Barnomsorgs- och utbildningsnämnden som visar en negativ budgetavvikelse. 

Det prognostiserade resultatet innebär att kommunen inte kommer att klarar det lagstadgade balanskravet. I budgeten för perioden 2003-2006 samt i årsbokslutet för 2002 angavs att det negativa resultatet skall återställas under mandatperioden, dvs. under fyra år. Eftersom prognosen avviker med 53,0 mkr mot budget, kommer det att krävas ytterligare besparingar i Mål & Budget för 2004-2006 för att uppnå detta. 

Resultaträkningen per sista augusti 2003 visar ett underskott på 43,3 mkr, vilket är 47,0 mkr bättre än utfallet för motsvarande period 2002 (-90,3 mkr). Per den sista augusti 2003 uppgår soliditeten till 55 procent exklusive ansvarsförbindelser, vilket innebär att soliditeten fortsätter att sjunka. Nacka kommun har (årsskiftet 2002/03) dock femte lägsta skuldsättningsgraden bland kommuner i Sverige.

Måluppföljningen visar att kommunen har en god service inom många områden och invånarna är mycket nöjda med verksamheterna. I attitydundersökningen som årligen görs i kommunen ansåg 69% att den kommunala servicen är god. 

När det gäller målet om starkt medborgarinflytande tycker endast hälften av invånarna att de har möjlighet att påverka och framföra sina åsikter. Målet Stor valfrihet visar dock ett positivare resultat. Inom både skolan och förskolan fick mer än 90 procent sina förstahandsval tillgodosedda. Målet att 95 procent ska få förstahandsvalet ska uppnås inom både Grundskolan och förskoleklasserna. Nacka kommun har den sjätte
Ärendet

Handlingsplan för förskole- och grundskolplatser är Förskole- och grundskolenämndens planeringsinstrument gällande efterfrågan på förskoleverksamhet och skolor i de olika kommundelarna.

Förskola

Den förskoleutbyggnad som är planerad kommer att ge ca 470 platser totalt i kommu​nen. I Saltsjöbaden skapas 50 platser, i Boo 146 och på Sicklaön 274 platser. Trots denna omfattande utbyggnad saknas ca 50 platser. I Boo saknas platser under 2005 och 2006 där föreslås att förskoleverksamhet bedrivs i provisoriska lokaler tills enheterna vid Gustavsviksvägen och Sunnebovägen tas i drift. På Sicklaön kommer det att saknas motsvarande två avdelningar i området. Denna brist på platser bör avhjälpas om möjligt med utbyggnad av befintlig verksamhet. En osäkerhetsfaktor för perioden är att dag​barn​vårdarna har en hög medelålder vilket innebär att antalet familjedaghem kommer att minska om inte nyrekrytering sker. Insatser kommer att göras för att nya familje​dag​hem startas så att antalet familjedaghem blir oförändrat.

Grundskola

Sammantaget är tillgången på skolplatser god i Nacka. Dock finns det problem i södra Boo där elever inte fått sitt förstahandsval tillgodosett. Det problemet kommer att min​ska när den nya skolan i Tollare öppnar. 

Lena Dahlstedt


Kristina Heuman
Kultur- och utbildningsdirektör
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