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VÅGA VISA – kommuner i samverkan om utvärdering – är ett samarbete inom utbildningsområdet som initierats av Ekerö, Nacka, Salem, Sollentuna, Tyresö, Upplands Väsby och Värmdö. Från och med 2006 är VÅGA VISA öppet för andra kommuner som vill medverka.
VÅGA VISA innehåller fyra delområden: 

· självvärderingar 

· observationer 

· kundundersökningar 
· tester och prov.
VÅGA VISA ska: 
· ske utifrån ett medborgarperspektiv
· stimulera till erfarenhetsutbyte och ökat lärande
· ge kommuner och skolor underlag till förbättring och utveckling

· ge underlag för analyser och jämförelser mellan kommuner och skolor

· utgöra en viktig del av kvalitetsuppföljningen

· bidra till ökad måluppfyllelse.

Med ”skola” avses verksamheterna inom förskola, förskoleklass, grundskola, fritidshem, särskola, gymnasieskola och vuxenutbildning.

Samverkan i VÅGA VISA förutsätter respektive kommuns medverkan i självvärderingar, observationer och kundundersökningar. 

Styrning och samordning

För att utveckla styrning och samordning av samverkansarbetet samt möjliggöra för fler kommuner att delta i VÅGA VISA organiseras arbetet på följande sätt: 
Styrelse

En professionell tjänstemannastyrelse ansvarar för att styra och samordna samverkansarbetet.    Ledamöterna i styrelsen består av en representant från varje kommun som är ansvarig inför kommunens nämnd inom utbildningsområdet, det vill säga förvaltningschef eller motsvarande. 

    För att tillföra styrelsen kompetens tillsätts en oberoende extern ordförande som bedriver forskning om utvärdering. Ordförandeskapet löper under två års tid, med möjlighet till förlängning, och beräknas omfatta cirka tio dagar per år. 

    I det beredande utskottet till styrelsen ingår ordförande och styrelseledamöter från tre kommuner. Ledamöterna tillsätts ett år i taget och en ledamot byts ut varje år. 

   Styrelsen har möten minst två gånger per år. Beredningsutskottet har ytterligare möten, minst två gånger per år eller vid behov.

    Som sekreterare för styrelsen och beredningsutskottet, tillika sammankallande för samordningsgruppen, utses en av samordnarna efter ansökan. Sekreterarskapet beräknas omfatta cirka 20 procent av en heltidstjänst och löper under två års tid med möjlighet till förlängning.

Styrelsens uppdrag

· Styra och följa upp samverkansarbetet i VÅGA VISA.
· Verka för ett ökat helhetsperspektiv i utvärderingsarbetet .
· Bidra till analys och förslag till utveckling av VÅGA VISA.
· Öka kopplingen till aktuell forskning om utvärdering.
· Stödja initiativ till åtgärder för ökad måluppfyllelse.
· Aktualisera andra specifika utvärderingsområden.

· Ta ansvar för utbildning och utveckling av samordnare och observatörer.
· Besluta i organisatoriska och ekonomiska frågor för VÅGA VISA.
Till sitt förfogande har styrelsen en samordningsgrupp med en samordnare från varje kommun. Samordningsgruppen ska genomföra de uppdrag som initieras av styrelsen. Sekreteraren i styrelsen och beredningsutskottet sammankallar samordningsgruppen.

Samordningsgruppens uppdrag
· Samordna arbetet inom de olika delområdena i samverkansarbetet VÅGA VISA.
· Kontinuerligt utveckla och uppdatera metodboken.
· Bevaka att de områden som observeras följer läroplanernas målområden. 

· Planera och samordna genomförandet av observationer.

· Rekrytera och utbilda observatörer.
· Säkra kvalitet i observatörernas arbete inklusive rapportskrivning.
· Initiera ständiga förbättringar av utvärderingsarbetet.  
· Sprida information om VÅGA VISA.
· Genomföra de uppdrag som i övrigt initieras av styrelsen.
Rapportering av resultat från VÅGA VISA

Styrelsen rapporterar samlade analyser och resultat från VÅGA VISA i en årsrapport omkring den 15 oktober varje år. I samband med denna återrapportering sker en dialog med respektive kommuns nämndordförande om kommande uppdrag och fortsatt utvecklig av samverkansarbetet.
Ekonomi
Gemensamma kostnader i VÅGA VISA administreras av den kommun där sekreteraren finns. Kostnaderna fördelas i proportion till kommunernas storlek. Fördelningen grundar sig på barn- och elevantalet i offentlig statistik. Ersättning till ordförande och sekreterare samt kostnad för framtagande av årsrapport är gemensamma kostnader. Varje kommun svarar för sina egna kostnader, till exempel för egna samordnare, observatörer, kundundersökningar, självvärderingar, tester och prov. 
