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Ett exempel på hur placeringsprocessen kan gå till på en enhet med lång kö
Fem platser är lediga till den 19 april.

Förskolechefen börjar placeringsprocessen den fjärde januari med att skicka ut in​tresseförfrågan i två omgångar till totalt 50 föräldrar. Av dessa tackar tre ja till plats.

Många svarar överhuvudtaget inte på förfrågan. Många väljer att tacka nej men vill kvarstå i kön. Vanligt är att de inte ändrar tidpunkt för när de önskar placering vilket innebär att när ny ledig plats finns på förskolan måste föräldern tillfrågas igen. Det förekommer att föräldrar tackar nej vid ett flertal tillfällen. 

Ovanstående visar att placeringsprocessen tar mycket lång tid och kräver en stor ar​bets​insats. Av de tillfrågande var endast sex procent intresserade av erbjuden plats. Det innebär att en föräldrar som köar till en enhet med långa köer inte har någon möjlighet att bedöma när de kan bli erbjudna plats. Det innebär också att förskolechefen har svå​rig​heter att ge köande föräldrar tillförlitlig information.  
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