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1. Syfte

Genom observationer inom vissa angivna områden ska en grund läggas för stöd till fortsatt utveckling och jämförelse mellan kommuner och skolor.

Varje skolbesök tar två veckor i anspråk, varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan observationen vara kortare.

I observatörsgruppen skall finnas pedagoger och skolledare ned erfarenhet från grundskolans alla skolår.

Prioriterade observationsområden:

· Ledning och styrning
· Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten
· Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar
· Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt
· Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn/elever som för barn/elever i behov av särskilt stöd
2. Fakta

Da Vinciskolan är en fristående F-6 skola inspirerad av Maria Montessoris pedagogik. Skolan har 88 elever uppdelade i två arbetslag. Skolan startades 1999. Da Vinci förskola startades redan 1996. Skolorna har gemensam styrelse. Skolan har en rektor på 60 % och fyra lärare. Samt​liga är behöriga. Dessutom finns en speciallärare på 30 % och en Montessorilärare (re​sursperson) på 40 %. En konstnär har undervisning i konst med all grupperna. Eleverna kan som språkval ha franska eller spanska. Språken läses på Igelbodaskola eller på Samskolan. Idrotten bedrivs i Igelbodaskolans lokaler. Fritidshemmens personal är knutna till arbetslagen.  De arbetar där tillsammans med lärarna. För de äldre barnen finns en fritidsklubb.
 
3. Jämförande del med tidigare rapport

Skolan har inte blivit observerad tidigare.
4. Prioriterade observationsområden
4.1 Ledning och styrning

 Styrelsen består av två ägare samt rektor och en ekonom som adjungerade styrelse- medlemmar. 

Skolan har en ledningsgrupp bestående av ägarna, rektor samt en arbetslagsledare från vardera arbetslag. Ledningsgruppen träffas en gång per vecka. Arbetslagen träffas vid två tillfällen per vecka. Hittills har de haft gemensamma möten. Avsikten är att arbetslagen har ett gemensamt möte på måndagar och att varje arbetslag har eget möte på onsdagar. Under varje arbetslag finns ett enhetsråd med föräldrarepresentanter, elever och pedagoger. Enhetsråden bildar ett gemensamt skolråd. Dessa råd ska träffas 2-3 gånger per termin. Da Vinciskolan har en för​äldra​förening ”Da Vinciskolans vänner”. 
Direkt under ledningsgruppen finns två personer som ansvarar för pedagogisk rådgivning. En är Montessorilärare på 40 %, som har det pedagogiska ansvaret och arbetar aktivt med att föra fram Montessoritankarna. Den andra är en speciallärare på 30 % vars tid delvis används till handledning och utbildning i läs- och skrivinlärning. 
Rektor är tillförordnad på 60 %. Han ansvarar för det pedagogiska utvecklingsarbetet och ger förutsättningar för det pedagogiska arbetet.

Personalens kunskaper tas tillvara genom att de undervisar arbetslagets elever i de ämnen de har specialinriktning. T.ex. har en lärare matematik, no-teknik och idrott. Medan den andra läraren i arbetslaget har svenska, so och musik. 

Föregående termin användes studiedagarna i stor utsträckning till att arbeta med mål och mål​uppfyllelse. Lärarna fick också utbildning i hur IUP-pärmarna ska användas.
Genom tillgången på specialläraren och Montessoriläraren har lärarna möjlighet att få både handledning och mentorsstöd av dessa.

Lärarna har 12 timmar planeringstid per vecka. Övrig tid är de i barngrupp med undantag av 30 minuter under lunchpasset. Planeringstiden läggs ut efter gemensamma diskussioner i ar​betslaget
Kommentar:

På grund av personalomsättning är ledningsfunktionen inte helt tydlig för personalen
Ett kalendarium som upprättas i början av terminen med tider för alla möten skulle ge alla en bättre överblick.

Det finns ett stort behov av tid för gemensam planering.

Den pedagogiska rådgivningen är mycket uppskattad av personalen. 
4.2 Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten

Da Viniciskola presenterar sig så här

” Da Vinciskolan är en skola med inspiration av Maria Montessoris pedagogik. Den följer läroplanen (Lpo94/98), samtidigt som den lägger extra stor vikt vid konst och vetenskap. De naturvetenskapliga ämnena har en framträdande roll i undervisningen liksom teknik och de arbetar aktivt med att skapa förståelse för alltings samband.”
Satsningen på konst sker genom att en konstnär har ett arbetspass med varje elev-grupp per vecka. De arbetar med olika konstnärliga uttryckssätt.
Skolan är välförsedd med material för no-undervisning. Materialet finns väl samlat på hyllor​na i ett av rummen. Två lärare har no-inriktning i sin utbildning.
De nationella mål i svenska finns uppsatta på väggen i ett rum. Eleverna har bearbetat och tol​kat dessa. De har sedan skrivit in dessa i sina böcker. De äldre eleverna är väl medvetna om vad målen innebär.
I de olika ämnena har respektive lärare utgått ifrån Lpo och skrivit kursplaner för F-6. Kursplaner finns ibland uppsatta och eleverna har dessa i sina mappar. 

Eleverna får individuella planeringar av läraren i kärnämnena. Planeringen kan omfatta en tidsperiod från 1 till 3 veckor. I de andra ämnena får eleverna oftast en uppgift som kan lösas på olika sätt utifrån eleven förutsättningar.

Varje elev har en IUP-pärm. Det är ett inköpt material. Den är skriven efter Lpo och målen för kärnämnena är uppdelade i många olika steg som läraren fyller i kontinuerligt. Det finns ut​rymme att lägga in egna målbeskrivningar i övriga ämnen. Portfoliepärmar finns också. IUP-pärmen används vid utvecklingssamtalen. 
Utvärderingarna sker kontinuerligt och individuellt. 

Under senare delen av vårterminen sker en uppföljning och utvärdering av skolans verk​sam​het. Föregående läsårs utvärdering har resulterat i en handlingsplan för läsåret 2005/06. Den innehåller följande arbetsområden: arbetssätt/form, inflytande/delaktighet, uppföljning/utvär​dering, samverkan, miljö och organisation. Den anger också vad som ska behandlas på de oli​ka nivåerna såsom skola, arbetslag och elev.
Kommentar:
Montessoripedagogiken syns inte så tydligt i de högre skolåren. Satsningen på konst och naturvetenskap genomsyrar hela verksamheten.

4.3 Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar

Regler för elevernas uppförande har diskuterats fram. Dessa finns uppsatta på en vägg. Tidigare har skolan arbetat med ”Charlie-projektet”. Det pågår inte något arbete för att förebygga mobbing. 

Eleverna ansvarar för eget material och förvarar detta i sitt skåp. När en uppgift är färdig för bedömning ska den sättas i en pärm vid elevens egen flik.

Eleverna har fasta platser på lunchen. Eleverna ansvarar för att maten dukas fram och att allt sedan plockas ihop och alla bord torkas av. Detta sker efter ett schema. Några elever ansvarar för ett akvarium med fiskar samt några sköldpaddor. 
. 
Inför varje arbetsområde eller avsnitt får de information om målen. Eleverna är väl medvetna om sina mål
Klassråd hade inte hållits denna terminen. Elevråd finns inte. 
Arbetslaget skickar ett månadsbrev till föräldrarna med information om kommande händelser. År 1-2 började just nu med planeringsbok som är tänkt att varje vecka gå hem till föräldrarna. Det finns också en hemsida som föräldrarna kan komma in på med ett lösenord. .

Vid utvecklingssamtalen varje termin får föräldrar information om elevens skolsituation och lärande.

Föräldraföreningen Da Vincis vänner har representanter i både enhetsråd och skolråd.

De föräldrar jag talat med är mycket positiva till skolan. De tycker att det är lätt att komma i kontakt med skolans personal och upplever att de har möjlighet att påverka.

Detta framgår också i den kundundersökning som Nacka kommun gör. 


Kommentar:
Samspelet mellan elever och vuxna präglas av värme, nyfikenhet och respekt.
Eleverna är stolta över sin skola och upplever att de är delaktiga. Klassråd och elevråd har tidigare funnits på skolan. Dessa borde återuppstå så att eleverna får ett eget forum.

Arbetet med att förebygga och åtgärda kränkande behandling bör aktualiseras.

Det är ett gott samarbete mellan skola och föräldrar. 
4.4 Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt

4.4.1 Lärprocesserna

Da Vinciskolan har såsom Montessoriskola ett långt arbetspass på förmiddagen. Alla arbets​pass inledds med en gemensam samling, därefter får eleverna arbeta med sina individuella planeringar. Läraren kan anpassa denna efter den enskilde elevens nivå.
Jag såg ett exempel på integration mellan ämnen svenska och no-teknik..

På måndagen var år 6 på Tekniska museet och deltog i ”Unga spekulerar”. Den gemensamma samlingen på tisdagen med svenskläraren ägnades helt åt detta besök. De skulle bearbeta och reflektera över vad tagit del av. Gruppen gjorde tillsammans en ”mindmap”. Under arbetets gång kom det fram många nya svåra ord, dessa diskuterades och förklarades så att alla för​stod. Elevernas uppgift blev därefter att skriva en utvärdering. De fick tydliga instruktioner  att först skriva ett utkast för att därefter bearbeta texten. Detta arbete ska fortgå under en läng​re tid. Syftet med besöket är spekulera över hur framtidens teknik kommer att se ut. Eleverna ska fundera över den tekniska utveckling för någon pryl de är intresserad av. Detta kommer att redovisas på Tekniska museet senare i höst.
I ämnet konst studeras en konstnär. Detta år är det van Gogh. Eleverna fick först en intro​duk​tion om konstnären och fick se bilder på hans tavlor. Därefter fick de själv göra en tavla med akrylfärger och använda samma uttryckssätt som van Gogh.
Under arbetspassen har eleverna möjlighet att antingen sitta på olika ställen tillsammans med andra elever eller att sitta för sig själv. De arbetar efter sin egen planering och har möjlighet att ta hjälp av andra elever. Hela tiden finns det en lärare som kan hjälpa till vid behov. Under dessa arbetspass råder det arbetsro, alla arbetar i sin takt och kan ta en fruktpaus när de ön​skar. Ett stort fruktfat sätts ut varje förmiddag så eleverna kan äta frukt när de vill. Eleverna är väl medvetna om vilka arbetsuppgifter som skulle göras.
Elevernas arbeten redovisas på olika sätt - ibland sker det muntligt inför gruppen eller som en skriftlig dokumentation. Det finns portfoliepärmar där eleverna har samlat material. Dokument som visar att eleven uppnått målen sätts nu in i IUP-pärmen 
Kommentar:
Arbetssättet för med sig att varje elev, får utmaningar för sin nivå, därmed kan eleverna fokusera på sitt arbete.
Eleverna är duktiga på att ta ansvar för sitt eget arbete. Under de långa arbetspassen vet eleverna vad de ska arbeta med och de varierar själv arbetssättet. Det råder arbetsro.

4.4.2 Lärandemiljön

Skolan är inrymd i en stor gammal trävilla i tre plan..

På nedre plan har år F-2 sin undervisning i tre stora ljusa rum. Möblerna  är anpassade efter barnens ålder. I låga bokhyllor kan eleverna själv hämta material. Dessutom finns ett stort avskiljt burspråk som används som ateljé. På detta plan finns också ett kök där all mat lagas. 
En stor trappa leder upp till plan två där år 3-4 och 5-6 har sin undervisning i tre rum samt två mindre rum. Rummen är möblerade med stora bord och stolar. Ett av rummen används för no-undervisning och har hyllor med no-material längs väggarna. Ett annat rum används för konst. Där finns elevernas konstverk uppsatta på väggarna..

Det finns en dator på skolan. Skolan planerar att installera fler. 
Förskoleklassen har sin hemvist i ett mindre hus på gården.
Lunchen äter elever och lärare tillsammans i arbetsrummen där eleverna har fasta platser. 
Huset omges av en stor trädgård. Här finns fotbollsmål, gungor och utrymme för kojor. Det finns plats för många olika utomhusaktiviteter och sittplatser så att mellanmålet kan ätas ute.

På tredje våningen iordningställs nu ett personalrum och ett rum med arbetsplatser för lärarna.

Kommentar:
Trots skiftande lokaler så upplever jag atmosfären som kreativ. Man har skapat en bra lärande miljö utifrån rådande förutsättningar
Trots att det bara finns en dator på skolan är eleverna väl förtrogna med datorer.
4.4.3 Personalens förhållningssätt

Lärarnas ämneskompetens tillvaratas genom att de arbetar med sina ämnen i alla grupper i arbetslaget. Några lärare har undervisning i båda arbetslagen.
Skolans mål är att ge eleverna  kunskap om mening och sammanhang genom att de själv un​der​söker, observerar och erfar. Detta syns tydligt i personalens förhållningssätt.
 Genom att, lärarna i samarbete dem emellan, integrera de olika ämnen är de goda förebilder för eleverna.
Den gemensamma pedagogiska grundsynen är hämtad från Montessori pedagogiken. För att förstärka denna finns nu en Montessorilärare på 40 % som har det pedagogiska ansvaret och fungerar som en extra resurs för lärarna. 
Varje lärare är mentor för en grupp bestående av elever från alla de skolår som ingår i arbets​laget. Mentorn ansvarar för utvecklingssamtalen.
Kommentar:
Det råder ett gott och respektfullt förhållningssätt mellan olika yrkeskategorier.

4.5 Individualisering

Genom att varje elev får en egen planering får eleverna arbeta efter sina förutsättningar med möjlighet till extra stöd eller att få fördjupa sig i vissa delar. För elever i behov av särskilt stöd upprättar specialläraren ett åtgärdsprogram. Spec.läraren ger i stor utsträckning handledning till de undervisande lärarna. 
Skolan anordnar undervisning i svenska 2 och modersmålsspråk.
5. Starka sidor

Elevernas ansvarstagande för det egna arbetet 
sid 5

Konst 
sid 4,5
No-undervisningen. 
sid 4,5
6. Områden att utveckla

Arbetat med att förebygga och åtgärda kränkande behandling. 
sid 5
Klassråd och elevråd. 
sid 5
REKTORS KOMMENTARER TILL OBSERVATION AV DA VINCISKOLAN / FÖRSKOLAN 

Vi upplever att observationens rapport ger en objektiv bild av verksamheten. 

Vi har alltid haft som mål att bedriva barnomsorg genom att medvetandegöra pedagogernas för​hållningssätt och respekt för barnen. Det glädjer oss mycket att få detta bekräftat av observatörerna. 

Förbättringsområden 

Ledning och styrning 

• Organisationsschemat presenterades för personalen första gången veckan innan observatörerna kom. Ytterligare en presentation har gjorts efter det och enhetsrådsmöten har ägt rum. Vi fortsätter arbetet med att förankra detta bland personalen och det första förskolerådet kommer att ske den 14 december 2005.  Det är svårt för pedagogerna att få tid till planering eftersom de måste arbeta i barngrupperna när de flesta barn är där (säkerhetsfråga). För att förbättra situationen har vi gett pedagogerna 3 timmar extra inför u-samtalen under höstterminen. Vi arbetar vidare med frågan och ytterligare åtgärder kan komma att införas under vårterminen. 

• Formulering av verksamhetsplanen arbetar vi med för närvarande. Vid vårterminens start räknar vi med att ramarna ska vara färdiga så att det i varje verksamhet finns ett grunddokument att jobba efter. En av våra största utmaningar och ett högprioriterat område är att Da Vinciskolan ska ha en levande verksamhetsplan så att våra pedagoger inspireras av och kan identifiera sig med våra mål och vår vision samt Lpfö 98. Lärande 

• Ramarna för barnens portfoliopärmar på Badhotellet och Karl Gerhard är upplagda. Det första temat är ”Jag”. Den pedagogiska ”röda tråden” för dokumentation och uppföljning utvärderas och diskuteras vid gemensamma möten. Detta ska synliggöras både i barnens pärmar och i informationsbreven till föräldrarna. 

Skola: Ringvägen 50, 133 35 Saltsjöbaden. Tel 08-717 02 06, Fax 08-717 19 50 

Förskola: Karl Gerhards väg 23 B, 133 35 Saltsjöbaden. Tel 08-717 02 83 

Småbarn: Rösundavägen 6, 133 36 Saltsjöbaden. Tel 08-717 02 56 

info@davinciskolan.com, www.davinciskolan.com 

Föräldrar 

För att synliggöra gruppernas verksamhet och barngruppernas vardag för föräldrarna har vi infört följande åtgärder i verksamheterna; • Månadsbrev skickas ut till föräldrarna från respektive verksamhet, för att informera om de olika aktiviteter som personalen ordnar och aktiviteternas innehåll. 

• Bildpresentationer av de olika momenten i arbete och aktiviteter sätts upp i hallen. 

• Almanacka med grundläggande information om verksamheten, t ex mat, uteaktiviteter etc, finns i hallen. Eftersom våra verksamheter är inspirerade av montessoripedagogiken är det viktigt att det finns utrymme för montessoriarbete, t ex att barnen arbetar/leker spontant med egna saker och att det inte är för mycket styrda aktiviteter. 

Skola: Ringvägen 50, 133 35 Saltsjöbaden. Tel 08-717 02 06, Fax 08-717 19 50 

Förskola: Karl Gerhards väg 23 B, 133 35 Saltsjöbaden. Tel 08-717 02 83 

Småbarn: Rösundavägen 6, 133 36 Saltsjöbaden. Tel 08-717 02 56 

info@davinciskolan.com, www.davinciskolan.com 
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