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1. SYFTE MED SAMVERKAN OM UTVÄRDERING

Förskoleobservationer är en del av de medverkande kommunernas program för kvalitets​säk​ring och kvalitetsutveckling. Det utgör ett komplement till den interna utvärderingen, som per​sonalen på enheterna gör och skall ge underlag för fortsatta förbättringar och utveckling. Observationerna också vara ett stöd för självvärdering. De samverkande kommunerna är Ekerö, Nacka, Salem, Sollentuna, Tyresö, Upplands Väsby och Värmdö.

Syfte

· Att ge kommunerna och förskolorna underlag till förbättringar och utveckling.

· Att ge tillfällen till jämförelser mellan kommuner och förskolor.

· Att genom samverkan stimulera till erfarenhetsutbyte och ett ökat lärande.

· Att vara del av kommunernas uppföljnings- och utvärderingsarbete.

Alla förskolor, kommunala såväl som alternativt drivna eller fristående förskolor, belägna i kommunerna observeras under en två-treårsperiod. Varje observation tar en vecka i anspråk varav ungefär halva tiden åtgår till för- och efterarbete och halva tiden till besök på förskolan.  Observatörerna rekryteras bland erkänt erfarna och skickliga chefer/skolledare och pedago​ger/​förskollärare. Observatörerna är utbildade för sitt uppdrag. Rapporten beskriver obser​vatörernas bild och de gör en bedömning utifrån de kriterier som gäller för observationen.

2. BAKGRUNDSFAKTA

Observatörer: Monica Westholm och Iréne Ulfvin 
Typ av förskola: Enskild

Förskolechef/rektor: Lena Ståhl

Antal förskolor som ingår i enheten: 3

Förskolornas namn och adress: Igelbodavägen 2, 133 38 Saltsjöbaden 

Förskolans profil/inriktning: Reggio Emilia Inspirerat

Antal avdelningar/grupper: 3 avdelningar 

Antal barn på enheten: 53

Personal: 10 Antal förskollärare: 3 st. 1,0, 1 st. 0,80, 1 st. 0,40 Barnskötare 4 st. 1,0, 1st. 0,98 Övriga: 1 st. lärare 0,75 1 st. kokerska 0,75, 1 st. förskolechef 0,50 

Avdelning: Myran
1-3 år 14 barn 

Avdelning: Gluggen
3-4 år 18 barn 

Avdelning: Filuren
4-5 år 21 barn

Förskolan Isis är byggd under 60-talet och är belägen i ett äldre lugnt villaområde nära Saltsjöbanan. Förskolan består av 3 avdelningar. Vid behov används en fjärde avdelning. Förskolan har eget kök med en kokerska som lagar all mat. Frukost serveras inte på förskolan. Städning sker av en entreprenadfirma. Isis förskola har ett gott rykte och föräldrarna står i kö för att få plats till sina barn. Öppettider för förskolan är: 7.15 – 17.15 men kan ändras efter föräldrarnas behov. Förskolans lokaler är i stort behov av upprustning.  

Metoder för observationen

· Observationer och ögonblickssituationer under 3 dagar.
· Intervjuer med ledning, barn, 6 pedagoger och 6 föräldrar.
· Lpfö 98
· Unike förskolor
· Arbetsplan
· Mål och riktlinje för förskolor och familjedaghem i Nacka
· Föregående observation
3. LEDNING OCH STYRNING
3.1 Organisation och ansvarsfördelning
Från och med 1999 ägs Isis förskola av bolaget UNIKE Service och Konsult AB där även Bågens och Eknäs förskolor ingår.

Ägare av bolaget är Unni Sjöström och Kerstin Rasmussen som även utgör styrelsen.

Ledningsgrupp: Unni Sjöström, Kerstin Rasmussen och Förskolechef Lena Ståhl.  

Administration: Unni Sjöström

Förskolechef på Bågen och Isis förskolor: Lena Ståhl 

Förskolechef på Eknäs förskola Kerstin Rasmussen

Isis Förskola har en ny förskolechef sedan ett antal månader tillbaka.

Avdelningsråd finns på varje förskola där avdelningsansvariga pedagoger ingår. En till två gång per termin träffas de tre avdelningsråden.

Pedagogerna erbjuds mycket utbildning även efter egna önskemål.

Konsulter köps in för att hjälpa pedagogerna i sitt utvecklingsarbete som till exempel för​skolans arbetsplan. Pedagogerna får handledning av ett stödteam för barn med speciella be​hov.  Human Dynamics kurser har erbjudits all personal och utbildning i brandskydd, ABC samt i data och digitalkamera.  Alla pedagoger har två timmars planering i veckan samt 1.5 timmars avdelningsplanering varannan vecka. Förskolan stänger 3 dagar per år för planering. På förskolan finns en föräldraförening med en styrelse. Under våren bildar fem- åringarna en ”egen avdelning” som förberedelse för övergången till skolans förskoleklasser. 

Kommentar:

Vi upplever att pedagoger och ledning har ett bra och nära samarbete. Ledningen satsar mycket på det pedagogiska utvecklingsarbetet.
3.2 Arbete mot målen, uppföljning, utvärdering och analys av resultaten

Till grund för förskolans verksamhet ligger Lpfö-98, Unike förskolor affärsidé, Unike för​skolor Värdegrund, Pedagogisk förklaring för Unikes förskolor, Mål och riktlinjer för för​skolor och familjedaghem i Nacka och arbetsplan för Isis förskola.

 Barnens utvecklingsplaner bygger mycket på barn intervjuer, observationer och dokumen​ta​tioner efter det Reggio Emilia inspirerande arbetssättet. Utvecklingssamtal med föräldrarna sker två gånger per år.

En kundundersökning görs en gång per år som följs upp på kommande personalmöten.

För​skolan utvärderar sin egen verksamhet en gång per år. De olika dokumenten finns uppsatta i hallarna så föräldrarna kan ta del av dessa. Vid introduktionen av nya barn på småbarnsav​delningen får föräldrarna i uppdrag att göra en liten personlig tygdocka samt en liten bok med familjefoton. Boken följer sedan med barnet vidare till de andra avdelningarna och sätts in i barnets portfoliopärm. Ambitionen är att ett Isis- informationsbrev skall ut till föräldrarna en gång per månad.

Kommentar:

Väl genomtänkta barnintervjuer och dokumentationer.  Vi upplever att i utvecklingsplanerna kan barnens olika förmågor komma fram på ett tydligare sätt.
4. LÄRANDET

4.1. Lärande miljö

 Hallarna på förskolan är långa och trånga. På avdelningarna finns flera rum för barnen att ha olika aktiviteter i. Ett stort rum är uppdelat för barnens lekaktiviteter. Inne miljön på avdel​ningarna är anpassade efter barnens ålder intresse och behov. Materialen på avdelningarna är åskådligt och tillgängligt för barnen. På två avdelningar, finns kök som är anpassade i barnens nivå där många aktivitets tillfällen erbjöds. Stafflier finns uppställda för barnens skapande och med färger som är väl tillgängliga. Vid måltiderna är barnen uppdelade i smågrupper och sitter i olika rum. Ett stort utbud av böcker finns för barnen att tillgå i en skön läsmiljö. På väggen finns väggfack där bland annat barnens teckningar förvaras för att sedan sättas in i portfolion.

På småbarnsavdelningen erbjuds en stimulerande miljö med bland annat en klotklätter​ställ​ning med en ”mys grop” inunder. 

På alla avdelningar finns datorer med pedagogiska program. 

Inramade målningar som barnen skapat finns uppsatta på några väggar.

Förskolan har tillgång till en stor gård. Småbarnen har egen inhägnad gård där pedagogerna möter upp många utav barnen på morgonen. På småbarnsgården finns även en liten klätter​ställning samt en uteveranda med tak där barnen ofta lekte under. Pedagogerna säger att små​barnen ibland får gå ut på den stora gården. Gården har en liten slänt som är avstängd för bar​nen på grund av säkerhetsskäl. Det finns en gammal lek borg och en ny lek borg som för​äld​rarna har hjälpt till att montera upp.

En trevlig bensinmack är uppmålad på förrådets ena vägg samt en ramp att köra upp på.

Det finns ett fåtal cyklar samt några skrindor. Två däck gungor är uppsatta på gården samt flera stora sandlådor. 

Smultron och blommor är planterade runt husen. Runt ett träd har föräldrarna byggt en trä trall där barnen bland annat har sagostunder. På gården finns även flera bord och bänkar.

Kommentar:
Vi upplever att förskolans lokaler är gamla och slitna med trånga utrymmen. Personalen gör sitt bästa för att få en trivsam och lärande miljö som bidrager till att barnen får arbetsro. 

Vi upplever att miljön på gården är lugn då vi inte såg alla barn ute samtidigt. Vi kan se att gården kan utvecklas till en ännu bättre stimulerande miljö för barnen.

4.2. Lärprocesser

Barnen är under dagen indelade i olika aktivitets grupper. Pedagogerna utgår från barnens lust att forska och lära.  Pedagogerna observerar och dokumenterar barnen genom att lyssna på dia​loger emellan barnen. Läroprocesserna dokumenteras också med hjälp av digitalkamera, som finns på alla avdelningar. Det sitter alltid en pedagog med barnen vid de olika aktivi​te​terna. I barnens portfoliopärmar kan man följa barnens utveckling.

Temat utgår från barnen själva. (Reggio Emilia tanke). Pedagogerna lyssnar in barnens egna önskemål och idéer och bestämmer därefter temats innehåll och längd.   

Pedagogerna på småbarnsavdelningen anser att rutiner för små barn är viktiga så att barnen blir trygga. 

 På småbarnsavdelningens samling fångade pedagogen barnens uppmärksamhet genom att på ett konkret sätt dramatisera en saga med hjälp av att visa olika djur.

 Pedagogerna på den äldre avdelningen läser en kapitelbok där barnen får reflektera och åter​berätta det senast lästa kapitlet.  

På förskolan har barnen möjlighet lära sig teckenspråket i olika former. Barnen får sitta vid datorn en bestämd tid som pedagogen anger med hjälp av en äggklocka.

Barnen inspireras av varandra i den fria leken och aktiviteter som till exempel vävning. Pedagogerna är lyhörda och är stödjande vid barnens olika läroprocesser.

Barnen delas medvetet upp i smågrupper för att, enligt pedagogerna, få arbetsro.

Varje barn har en individuell utvecklingsplan.   

Kommentar:

Vi upplever att pedagogerna dokumenterar barnens läroprocesser på ett tydligt sätt vilket också föräldrarna upplever. Vi ser Reggio Emilia inspiration i dokumentationen. 

V i anser att den individuella utvecklingsplanen kan innehålla mer om barnens förmågor. 

4.3. Personalens förhållningssätt

Det är en mycket lugn atmosfär på förskolan mellan barn, personal och föräldrar. Unikes förskolors värdegrund sitter uppsatt på varje avdelning. Efter Human Dynamics kursen har personalen, enligt de själva, fått mer förståelse för varandras då det gäller både vuxna och barn. Föräldrarna har ett stort förtroende för personalen och blir bemötta på ett positivt sätt. Pedagogerna lyssnar på barnen och är lyhörda. Pedagogerna säger att de ställer upp för varandra och känner arbetsglädje. 

När vi intervjuade pedagogerna kom det fram att de kände sig bekräftade och sedda av förskolans ledning samt att ledarskapet kändes väldigt nära.. 

Kommentar:

Vi upplever pedagogernas förhållningssätt, engagemang gentemot barn, föräldrar och varandra som mycket positivt. Pedagogerna är där barnen är och har en ständig dialog med dem. 

4.4. Barns ansvar, inflytande och delaktighet

Pedagogerna gör intervjuer med barnen inför utvecklingssamtalen.

Under temats gång dokumenteras barnens tankar och idéer.

På alla avdelningar är material och leksaker tillgängliga för barnen.

Då pedagogen, på en avdelning, ringer i klockan plockar barnen undan de saker som har använts i leken.

Vid ut och ingång tar barnen ansvar för sina kläder efter ålder och förmåga. Barnen är även hjälpsamma mot varandra tillexempel vid påklädning.

Barnen är dukvärdar. Vid måltiden hjälps barnen åt att skicka maten till varandra.  

På 4-5 årsavdelningen talar man mycket om hur man är mot varandra med hjälp av kompis solen. Det planeras att dramatisera ett kompisspel i någon form.

Vid samlingen bjuder barnen runt i ringen på en sorts frukt.

Kommentar:

Vi upplever att pedagogerna lyssnar på barnens åsikter och ger dem ansvar. 

Vi upplever att barnen kan få mer inflytande vid frukt och mat situationerna genom att få välja på fler alternativ då det gäller frukt och grönsaker.

4.5. Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn som för barn i behov av särskilt stöd

Det finns möjlighet för förskolan att vid behov få hjälp av en förskolepsykolog från Nacka kommun för att upprätta ett åtgärdsprogram. Finns även tillgång till handledning.

I intervju framgick det att pedagogerna tar fram material efter barnens behov och utveckling.

Kommentar:

Vi upplever att pedagogerna ser varje barn och dess behov och får hjälp och stöd att utvecklas vidare.

5.   FÖRÄLDRARS DELAKTIGHET OCH INFLYTANDE

Förskolan har en föräldraförening med en styrelse, föräldramöten två gånger per samt ut​vecklingssamtal två gånger per år.

Föräldrarna verkar väl förtrogna med barnens temaarbeten, portfolion och läroplanen.  Utvecklingssamtalen upplevs som positiva och föräldrarna kan under dessa samtal påverka sitt barns utveckling och mål.

Föräldrarna verkar nöjda med den dagliga informationen från pedagogerna.

Föräldraföreningen ordnar trädgårdsdagar på förskolan då föräldrar och personal utför olika praktiska göromål.

Enligt föräldrarna känner sig både barn föräldrar trygga med förskolan.

Föräldrarna anser att förskolan har en stabil personalstyrka.

Kommentar:
Vi upplever att föräldrarna känner sig nöjda med förskolans verksamhet och sitt inflytande. 

6. JÄMFÖRELSE MED TIDIGARE RAPPORT

Finns en tidigare rapport som är skriven november 1999.

· Personalen mer förtrogen med styrdokumenten i planeringsarbete och utvärderingar.

· Att göra en gemensam utvecklingsplan för varje barn
· Att utveckla det Reggio Emilia inspirerade arbetssättet.
· Att ta tillvara på varandras kompetenser i personalgrupper.
Kommentar:

Pedagogerna verkar nu mer insatta i styrdokumenten och med planeringarna och utvärderingarna.

Utvecklingsplaner finns nu för varje barn.

Det går fortfarande att utveckla och tydliggöra det Reggio Emilia inspirerade arbetssättet tillexempel att arbeta tillsammans med en ateljérista som lär barnen olika skapande arbetsmetoder.

 Vi upplever att det fortfarande går att ta tillvara på varandras kompetenser på ett mer konstruktivt sätt.  



7. FÖRBÄTTRINGSOMRÅDEN

· Utveckla utvecklingsplanerna efter barnens förmågor                               Se punkt 4:2.

· Ge barnen mer valmöjligheter tillexempel vid måltiderna.                        Se punkt 4:4

· Det finns möjligheter att utveckla utemiljön tillsammans med                  Se punkt 4:1 

      föräldraföreningen. 

8. STARKA SIDOR

· Pedagogernas förhållningssätt och engagemang.


Se punkt 4:3 

· Pedagogernas tydliga dokumentation vid barnens tema arbeten.

Se punkt 4:2
· Nöjda och engagerade föräldrar.



Se punkt 5                                                    
Förskolechefernas kommentarer till observationsrapporterna hösten 2005 för Unikes Förskolor; Bågens- Eknäs- och Isis Förskolor

Efter 10 år som enskilda anordnare i Nacka kommun är det spännande att på detta sätt få en feedback på det arbete som utförs på våra olika förskolor.

Samtliga av våra förskolor har tidigare observerats och vi kan tydligt se rapporterna att förändringar/förbättringar har skett på alla förskolorna.

Vårt motto ”FÖTTERNA PÅ JORDEN OCH KLACKARNA I TAKET” visar på att trygghet, gemenskap och respekt skapar glädje. En stimulerande miljö lockar till lek och kreativt utforskande. För att möjliggöra detta krävs goda kunskaper om barn och deras behov, lyhördhet och en funktionell och framförallt säker miljö.

Vi lever upp till vårt motto! Det bevisar vår kompetenta och engagerade personal varje dag på de tre förskolorna.

Nu har vi även fått ”kvitto” genom observatörernas rapporter, men också fått hjälp att se över det vi behöver förbättra.

Våra starka sidor;

· Pedagogerna förhållningssätt som beskrivs som; respektfullt, professionellt, engagerat och med stor tilltro till barnets eget lärande.

· Förskolans värdegrund som ses som ett levande dokument samt tydliga styrdokument

· Nära ledarskap med öppet klimat.

· Nöjda och engagerade föräldrar.*

· All fortbildning och handledning för pedagogerna

· Ett medvetet arbetssätt i att stödja och stärka barn hur man är en bra kamrat.

* Vi har haft en mycket stor andel nöjda föräldrar i våra kundundersökningar.
Rapporterna påvisar bl.a. våra främsta styrkor som naturligtvis är våra kompetenta pedagoger – den viktigaste resursen som ser det kompetenta barnet. Utemiljön som genomgående är mycket god beskrivs som en miljö som lockar till lek, utmaningar och lärande, men som också ytterligare kan utvecklas. Att det finns en gemensam struktur och tydlighet i lärandemiljön. 

Våra förbättringsområden;

· Utveckla verksamhetsplanen och arbetsplanen till ett enhetligt dokument*

· Mer inspirerande och skapande material som stimulerar barnens nyfikenhet och forskarglädje

· Utveckla dokumentationen om hur barnen kommer fram till sitt eget lärande/synliggöra lärprocesserna.

*Under redovisningen av rapporterna framkom att det var de olika informations - och policydokumenten som borde sammanföras till ett enhetligt dokument.  

Arbetet med förbättringsområden pågår redan ute på våra förskolor.

Saltsjö-Boo 2006-01-30

Kerstin Rasmussen
Unni Sjöström

Förskolechefer och ägare till UNiKE Förskolor
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