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1. Syfte

Genom observationer inom vissa angivna områden ska en grund läggas för stöd till fortsatt utveckling och jämförelse mellan kommuner och skolor.

Varje skolbesök tar två veckor i anspråk, varav en vecka är skolbesök. För små enheter, under 100 elever, kan observationen vara kortare.

I observatörsgruppen skall finnas pedagoger och skolledare med erfarenhet från grundskolans alla skolår.

Prioriterade observationsområden:

· Ledning och styrning
· Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten
· Delaktighet, ansvar och inflytande för barn/elever och föräldrar
· Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt
· Individualisering för att tillgodose utveckling för såväl högpresterande barn/elever som för barn/elever i behov av särskilt stöd

2. Metod

Observationen omfattar förskoleklass och skolår 1-6. Vi besökte Lännersta skola under fem dagar. Under dessa dagar intervjuade vi under planeringsmöten och spontant:

· personal i förskoleklassen.

· förskollärare på förskoleavdelningen Eken.

· fritidspersonal. 

· lärare i skolår 1-6. 

· rektor och biträdande rektor.

· skolsköterska.

· elevrådsrepresentanter.  

· fyra föräldrar som ingår i föräldrarådet och har barn i förskolan, förskoleklass, år 1, år 2 och år 5.

· Vi hade spontana samtal med många elever.

· Vi besökte alla klasser i skolår F-6 under lektionstid.

· Vi besökte Björkens fritidsverksamhet under del av en eftermiddag.

Vi har tagit del av bl.a. följande dokument:

· Utbildningspolitisk strategi för Nacka kommun

· Lännersta skolas Kvalitetsredovisning 2004/2005

· Observationsrapport Lännersta skola november 2001

· Verksamhetsplan Lännersta skola 2005/2006

· Scheman för skolår 1-6

· Fritidsschema

· Elevhälsa; mål, organisation och dokumentation

· Utvärdering av arbetet i Team Nord och Team Syd, vt 05

· Utvärdering av elevernas grundläggande kunskaper i matematik i år 3

· Pysslingens Nöjd Medarbetar Index

· ”Hur bra är vår skola” – enkät

· Utvärderingsrutiner för Lännersta skola

· Pysslingens pedagogiska principer och organisationsprinciper

3. Fakta

Lännersta skola är en friskola som ingår i Pysslingen. Den är belägen i ett villaområde där majoriteten av skolans elever bor. Skolan byggdes och öppnades 1998. Den har sedan dess byggts till för att i dagsläget inrymma två förskoleavdelningar, en klass av vardera från för​skoleklass till och med skolår 5 samt två klasser i skolår 6. Samtliga klasser och försko​le​avdelningar har trädnamn som beteckningar. I år heter förskoleavdelningarna Eken och Linden, som båda tar emot barn i åldern 3-5 år. Förskoleklassen heter Pilen, år 1 Björken, år 2 Aspen, år 3 Alen, år 4 Almen, år 5 Asken och de två sexorna heter Rönnen och Lönnen. Namnen följer elevgruppen från förskoleklass t.o.m. skolår 6. Alla klasser har egen ingång med tillhörande kapprum. Förskolan har 16 barn per avdelning och i klasserna finns det plats för 25 elever. Lännersta skola tar i dagsläget emot totalt ca 225 barn/elever. Barnen i för​sko​lan erbjuds heldagsomsorg, för förskoleklass och skolår 1-3 tillhandahålls skolverksamhet och fritidsverksamhet. De äldre eleverna har på eftermiddagstid möjlighet att välja fritidsklubb, vilket dock inte någon har valt i år.

Samtliga klasser har tillgång till ett klassrum och ett intilliggande grupprum. Fritids​verk​sam​heten bedrivs i samma lokaler. Mellan klassrummen finns vikväggar som möjliggör en flexi​bel användning av lokalerna. I skolan finns ett rum för skapande, den s.k. ateljén, som är ut​rustad så att såväl trä-, metall- och textilslöjd samt bildundervisning kan bedrivas där. Idrotten utövas i rörelserummet som är sammanbyggt med övriga skolan. Där finns också omkläd​nings​rum med duschmöjligheter. Ett rum, Lilla blå, är utrustat för att grupper där ska kunna ha musik. Skolan har ett mindre bibliotek samt smårum spridda över skolan. Personalen har tillgång till ett arbetsrum, skolsköterskan har ett mottagningsrum och rektor och biträdande rektor ett gemensamt arbetsrum. I skolan finns också ett kök där lunchen tillagas av ett fri​stående företag. Skolgården har asfalterade ytor vid klassrumsentréerna och har i övrigt naturtomtsliknande karaktär där diverse lekredskap är utplacerade.

Personalgruppen består av ca 25 personer med skilda kompetenser och med olika omfattning av tjänst. Rektor, biträdande rektor, lärare, fritidspersonal, idrottslärare, hantverkspedagog, speciallärare och elevassistent arbetar alla dagar i veckan på Lännersta skola. Från Nacka kommuns Stöd & Hälsa köper skolan in tjänster som skolsköterska, talpedagog, skolläkare och skolpsykolog. Det finns ingen anställd expeditionspersonal eller vaktmästare. Enligt rektor är sjukfrånvaron och personalomsättningen låg.

Kommentar: Lokalerna är ljusa, rymliga och tilltalande. Den centralt placerade ateljén, som används under hela dagen, är unik med ett stort rum som har högt i tak och tre nischer iord​ningställda för arbete i trä, textil och lera. Här ges eleverna stora möjligheter att utöva sin kreativitet. Skolgården är utrustad för att kunna aktivera elever i olika åldrar under deras utevistelse. Personalen berättar att de trivs på Lännersta skola, vilket också förmodligen bi​drar till den låga personalomsättningen och sjukfrånvaron.
4. Jämförande del med tidigare rapport

Förra observationen genomfördes i november 2001. Då uppmärksammades sex områden att utveckla. 

· Organisationen av arbetslagen
Kommentar: Arbetslagen är organiserade efter elevernas ålder. Skolan har nu tre team, som fungerar i det dagliga arbetet. Se Ledning och styrning, punkt 5.1.

· Utveckla och förankra de individuella utvecklingsplanerna i det vardagliga arbetet
Kommentar: Eleverna har individuella utvecklingsplaner som upprättas i samband med utvecklingssamtalen. De används i varierande grad i det dagliga arbetet. Se avsnittet om Lärprocesserna, punkt 5.4.1. 

· Skolans miljöarbete
Kommentar: Skolan har i sina planer tonat ner målen inom miljöområdet.

· Strukturera och utvärdera de prioriterade målen i verksamhetsplanen
Kommentar: Skolan har tydligt beskrivit sina "VAD" och "HUR" i verksamhetsplanen för innevarande läsår. Utvärderingsmallar ingår.

· Upprätta kursplaner i alla ämnen
Kommentar: Kursplaner finns i alla ämnen.

· Bättre utnyttjande av de olika kompetenserna hos personalen
 Kommentar: Personalens olika kompetenser används i flera sammanhang; i samband med
 temaarbeten, för att lösa bemanning i ämnen där ingen formellt behörig finns tillgänglig
 samt i situationer som oplanerat kan uppkomma under en skoldag. Det är däremot ännu
 ingen pedagog som tar det fulla ansvaret för ett ämne i annan klass än den egna. 
5. Prioriterade observationsområden
5.1 Ledning och styrning

Rektor och biträdande rektor finns i flera avseenden mitt i skolan. Där finns deras ar​bets​platser och de är också ute i verksamheten, vilket ger dem en inblick i det dagliga arbetet. Detta följs upp i diskussioner i ledningsgrupp och på personalmöten av olika slag. Ledningen känner, liksom de flesta bland övrig personal, till eleverna och deras familjer. 

Arbetslagen är organiserade efter elevernas ålder. Team Förskolan består av två avdelningar, Eken och Linden. Laget för förskoleklassen och skolår 1-3 kallas Team Syd. Klasserna för de äldsta eleverna, skolår 4-6, bildar Team Nord tillsammans med idrottsläraren och skolans hantverkspedagog. Denna organisation har vuxit fram med åren. Teamen har minst ett möte var i veckan. En dag i veckan börjar eleverna sin skoldag kl. 9.00. Då turas teamen om att ta hand om barnen som har morgonomsorg så att personalen i två team kan planera.

Ledningsgruppen består av rektor, biträdande rektor och de tre teamledarna, som är utsedda av rektor. Arbetsfördelningen i ledningsgruppen finns nedskriven i skolans verksamhetsplan. Gruppen träffas en gång i veckan. Här diskuteras pedagogiska frågor, mestadels utifrån verksamhetsplanen som gruppen omarbetat under hösten och nu ska bli ett levande dokument ute i teamen. Skolan har till sin hjälp pedagogiska rådgivare som ingår i Pysslingens koncept. Omfattningen av rådgivningen beräknas utifrån skolans storlek, vilket för Lännersta skola innebär 18 dagar denna termin. Rektor och biträdande rektor har i höst valt att rådgivarna pri​märt ska arbeta med ledningsgruppen för att hjälpa till i arbetet med att ta fram en för skolan gemensam pedagogisk plattform. De pedagogiska rådgivarna är också med på de månatliga personalkonferenserna, där skolan försöker att fokusera på pedagogiska frågor. 

Fortbildning sker dels inom Pysslingen, dels genom externa kurser. Fem personer har fått gå SÄL-utbildningen, två personer deltar just nu i en ledarskapsutbildning inom Pysslingen och ett flertal pedagoger har fått Charlie-utbildning t.ex.
Kommentar: På Lännersta skola råder ett varmt och öppet klimat. Vi upplevde att ledningen är tillmötesgående, uppmuntrande, ger ett tydligt uppdrag och att de anställda känner stor tillit. Eftersom rektor och biträdande rektor ofta besöker och även arbetar ute i verksamheten är de väl förtrogna med var lärandet befinner sig. Ledningen är lyhörd och generös i den mån möjlighet finns till fortbildning. Rollerna och arbetsuppgifterna i ledningsgruppen är tydligt klargjorda. Skolans tillåtande klimat gör att personalen kan dela med sig och sprida kompetens inom huset. Exempel på detta är förskollärarnas arbete med matematik på för​skolan och de äldre klassernas tematiska arbete kring ”Skapa”. Se Lärprocesser, punkt 5.4.1.

5.2 Arbete mot målen, uppföljning och analys av resultaten

Skolans vision ”Skapande, lärande och gemenskap” är central på Lännersta skola. Verk​sam​hetsplanen är baserad på visionen i olika ”vad-frågor”. Här har hela skolan fått arbeta med frågor kring vad skolan har gemensamt och vilka kvalitéer som ska nås. Det fortsatta arbetet handlar om hur skolan ska agera för att nå dit. Skolans prioriterade mål är inflytande och kom​munikation. Därför beslöt personalen att göra auskultationer hos varandra över team​gränserna. Skolan har nu genomfört en omgång och tycker att arbetet varit så givande med efterföljande diskussioner, så det arbetet kommer att fortsätta. 

Lännersta skola anser att tillit, delaktighet och ansvar är kvaliteter som ska eftersträvas. Detta arbete nås enligt verksamhetsplanen genom tydliga gemensamma mål, dialog och reflektion. 

Delar av skolans kursplanemål finns på väggarna i några klassrum. De flesta lärare säger att må​len gås igenom inför ett nytt arbetsområde. Lärarna har ett dokument där målen brutits ner i delar för att kunna visa på var eleven befinner sig i sin utveckling. Detta visades inte för ele​verna. Skolan använder läsutvecklingsschemat för att dokumentera elevernas läsinlärning. Detta görs terminsvis i fsk – år 3 och läsårsvis i år 4 -6. I samband med utvecklingssamtalet upprättas en individuell utvecklingsplan. Vi såg att i en klass sitter detta dokument först i elevens pärm så att de ofta ska bli påminda om sina mål. I de flesta klasser följs målen upp och utvärderas vid nästa samtal. 

Skolan har ett utvärderingsdokument i fyra nivåer; individnivå, klass/gruppnivå, team- och skolnivå. Dessutom använder skolan utvärderingen ”Hur bra är vår skola”, en självutvärdering till eleverna inom sju nyckelområden. Personalen får också besvara enkäten ”Nöjd medarbe​tar​index” som används inom Pysslingen. Skolan har en plan för vilka diagnostiska och na​tio​nella tester som varje år ska genomföras. Enkäterna och testerna visar att medarbetare och elever är väldigt nöjda med Lännersta skola. Elevernas resultat på diagnoser och nationella prov visar att nästan 100 % uppnår målen.

Det finns en koppling mellan personalens utvärderingar och utvecklingsarbete. Ett exempel på detta är delmålet i verksamhetsplanen som talar om delaktighet. Några i personalen talade om att förut fanns lite tydligare ”vi-dom” grupperingar. Nu försöker skolan öka förståelsen hos varandra genom auskultationerna.

Vi har inte sett kontinuerliga elevutvärderingar som är kopplade till målen. För elever där sär​skilda handlingsplaner och åtgärdsprogram finns, har skolan sett fina resultat. 

Kommentar: Skolans vision är väl förankrad i verksamheten. De tre ledorden "Skapa, lärande och gemenskap" har satts i fokus och pedagogiskt arbete utgår härifrån på ett professionellt sätt. Trots att lärarna brutit ned kursplanemålen känner de att de inte hittat de rätta formerna för hur kunskaperna kan synliggöras. Detta resulterar i att eleverna själva har svårt att se näs​ta steg i sin utveckling. Det skrivs i väldigt liten omfattning nya delmål mellan utvecklings-samtalen. I elevvårdsarbetet har skolan på ett flexibelt och varierat sätt hittat olika metoder för att tillsammans med hemmen arbeta för att ge eleverna en optimal utveckling.

5.3 Delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar

På Lännersta skola anser personalen att det är av största vikt att eleverna känner att pedago​ger​na lyssnar och tar hänsyn till deras tankar. Ett av teamen berättar att det är viktigt att eleverna får säga sitt innan beslut tas. Detta klimat förmedlas från förskolan och förskoleklass där samlingen utgör en viktig mötesplats. Ett barns fundering kan ligga till grund för ett helt arbetsområde. I en klass såg vi exempel på hur eleverna och pedagogen i samtal diskuterade innehållet i ett arbetsområde som precis skulle redovisas. De reflekterade också över arbetet och klasskamraterna fick möjlighet att ställa frågor till den redovisande gruppen. Detta arbete utvärderades även muntligt. Ett annat exempel var på en idrottslektion med de yngsta barnen då eleverna fick utvärdera vad som gick bra och dåligt efter varje lek.

De elever vi pratat med, samt elevrådet, förmedlar att de tycker att de får vara med och på​verka. Alla klasser har klassråd. Matråd är ett annat forum för medbestämmande, där klas​serna under en vecka per läsår kan önska vilka maträtter som ska serveras. Eleverna på Lännersta skola är vana att arbeta med olika uttrycksformer och kan därför vara med och på​verka redovisningssätt. Eleverna vet genomgående vad de håller på med, men inte så ofta vil​ka mål som finns för arbetet. De kan också påverka klassrumsmöbleringen, innehållet i ett ar​betsområde eller någon elevs idé som tas tillvara. I de äldre klasserna får två elever i veckan skriva större delen av veckobrevet.

Vid en situation som uppstod under observationsveckan fick vi se när rektor samlade alla be​rörda klasser i ateljén. Här markerade han att händelsen inte var acceptabel. Rektor poäng​terade att det var eleverna själva som sitter inne med lösningarna så klasserna fick komma med förslag nästkommande dag. Detta följdes sedan upp på skolans elevråd där representanter finns från alla skolans klasser. Representanterna utses terminsvis genom röstning. Rektor le​der elevrådet. Här gås frågor från klasserna igenom och information från skolledningen för​medlas. Elevrådet deltar också i skolgårdsfrågor.

Varje klass har en representant i föräldrarådet. Dessa träffas 2-3 gånger per termin. Frågor som hittills mest varit aktuella är mat, trafik, skolgård och miljö. Skolan har en utemiljödag varje vår där all personal medverkar och många föräldrar sluter upp. Inför dessa dagar har föräldrarepresentanter ibland bildat arbetsgrupper. De föräldrar i skolans föräldraråd vi inter​vjuade anser sig väl informerade om sitt barns situation och lärande genom personalens till​gänglighet och öppenhet, föräldramöten och utvecklingssamtal. På föräldramöten gås aktuella mål igenom och ofta delas dessa ut. Dessutom kommer löpande information i veckobreven.

Föräldrarna är väldigt nöjda med skolans fritidshemsverksamhet. I våras genomfördes en en​kät där personalen såg att familjerna efterfrågade ett rikligt utbud av aktiviteter under efter​middagarna. Hela skolan omfördelade resurserna under dagen så att mer av fritidspedago​ger​nas kraft kunde läggas på eftermiddagen. Nu kan fritids erbjuda: dramagrupper, simning, fri lek inne och ute samt att ateljén och rörelserummet är öppna. Fritidssamordnaren skriver varje vecka ett brev till alla familjer som har barn på fritids. Föräldrarna anser att de har inflytande då de upplever att skolan är snabb att möta vid eventuella problem. De blir lyssnade på och får gehör för sina tankar. ”Vi ser problemen, rektor ser lösningarna”, sa en förälder. Delaktighet är ett av skolans prioriterade mål. I nuläget arbetar man på pedagognivå. Tanken är sedan att gå vidare och arbeta på elev- och föräldranivå.

Kommentar: Skolan har hittat former för delaktighet, ansvar och inflytande för elever och föräldrar. Lännersta skola har alla förutsättningar att lyckas i sitt fortsatta arbete för att öka detta ytterligare. Etablerade och goda relationer samt en kompetent personal utgör en bra grund för det arbetet.
5.4 Lärprocesserna, lärandemiljön och personalens förhållningssätt

5.4.1 Lärprocesserna

Klasserna samarbetar parvis kring ett tema i det s.k. Skapa; F-1, 2-3, 4-5 samt de två sexorna. All tillgänglig personal används för att dela upp två klasser i tre grupper. Under observations​veckan arbetade två klasser med länder i världen. De tre grupperna hade olika inriktning på sitt arbete. En grupp arbetade i ateljén och tillverkade individuellt en souvenir från ett land. I ateljén arbetar skolans hantverkspedagog. Hennes utbildning omfattar flera olika hantverk, vilket möjliggör för eleverna att arbeta i olika material. Gruppen som skulle göra en jorden​runtsegling sammanställde sitt arbete i en powerpointpresentation och eleverna i den tredje gruppen forskade individuellt om ett land i en utvald världsdel. Eleverna använde bl. a. datorn och internet för att hitta fakta. Alla elever får ägna lika mycket tid åt alla tre aktiviteterna. Ar​betet kan redovisas på olika sätt; dramatiseringar, byggda miljöer, egentillverkade spel, po​wer​pointpresentationer eller att eleverna berättar och lyssnarna får ställa frågor. Arbetet med Skapa har i några klasser pågått och utvecklats under flera år. Detta år deltar alla klasser för första gången. I en del klasser pågår även annat tematiskt arbete inom ett helt annat arbets​område, utöver det som ingår i Skapa. Lärarna i andra klasser låter Skapatemat genomsyra alla ämnen.

Under förra läsåret hade hela skolan, från förskoleklass till och med år 6, kvadraten som rödatråden-projekt. Tanken är att skolan årligen ska samlas kring ett gemensamt arbete. Under vårterminen har skolan för avsikt att genomföra ett nytt rödatråden-tema. Det är ännu inte bestämt vilket blir.

Alla elever har en portfoliopärm som används i olika omfattning. Den är indelad i fem delar; jag -socialt, språkutveckling, matematik och logiskt tänkande, motorik samt bild. I en del klasser sätts elevens individuella utvecklingsprogram in längst fram i den pärmen. Vi såg många arbeten i portfoliopärmarna som visade på elevens läs- och skrivutveckling, t.ex.  läsutvecklingsscheman och texter skrivna av eleven. Inom andra områden saknas det ibland helt dokumentation eller så kan avsnittet inte vara uppdaterat sedan förskolan. Loggbok an​vänds som en kontaktbok mellan hem och skola. Här skriver eleverna in schemabrytande aktiviteter såsom utflykter och studiebesök samt andra saker de behöver komma ihåg. I en klass såg vi hur eleverna veckovis utvärderar sitt arbete. Några lärare berättar att detta görs muntligt.

Lännersta skola arbetar med värdegrundsfrågor på flera olika sätt. Många klasser använder Charliemetodiken, skolan har ett samarbete med friendsorganisationen och klasserna sam​ar​betar i ett faddersystem. Fadderverksamheten är olika omfattande men tanken är att de klasser som samverkar ska göra något tillsammans under året. I syfte att öka förståelsen för olika livs​vill​kor åker idrottsläraren tillsammans med tre elever per vecka till en skola för funktions​hind​ra​de barn. Där får Lännersta skolas elever insyn i andras livsvillkor.

Eleverna i år 4-6 får under en idrottslektion i veckan välja inriktning utifrån 15 aktiviteter som föreslagits av eleverna i berörda klasser. Lekar, redskapsgymnastik och bollspel är exempel på vad eleverna kan välja och sedan bedrivs den undervisningen i perioder om fyra veckor. På detta sätt bildas grupper av elever från fyra klasser om knappt 20 elever. Skolan var vid vårt besök inne på sin tredje period med detta försök till förnyelse av idrottsundervisningen och elevinflytande. Inom kort skulle en utvärdering genomföras. De valda aktiviteterna genomförs under en skoldag i veckan. De elever som inte utövar sitt idrottsval arbetar med eget arbete i klassrummet. Med denna organisation bildas även där mindre undervisningsgrupper. I de flesta klasser består eget arbete av uppgifter valda av läraren. Eleverna får bestämma vilken ordning de görs i. Arbetet mot elevens individuella mål kan göras när eleven är klar med veckans obligatoriska uppgifter. I några klasser skrivs arbetet in på måndagen i loggboken och bockas där av under veckan. I andra klasser skriver läraren upp arbetsuppgifter på tavlan.

Ett av skolans ”vad” i år är att rörelse/lek/pausgymnastik ska genomföras de dagar då ele​ver​na ej har idrott. I de första skolåren har klasserna en utflyktsdag i veckan, som organiseras av fritidspedagogerna i de två klasser som samverkar. De aktuella klasserna delas så att en halva ur vardera klassen tillsammans gör en utflykt med fritidspedagogerna. De andra två halvorna stannar kvar och arbetar i klassrummen tillsammans med respektive klasslärare. I klasserna 4-6 såg vi ingen organiserad rörelseaktivitet utöver idrottslektionerna.

Skolan ville minska antalet elever som samtidigt befann sig ute på lunchrast. Då föddes idén att eleverna i år 4-6 direkt efter lunch ska ha en stunds tyst läsning. Detta har medfört att rasten för dessa elever inte längre sammanfaller med den för de yngre barnen samtidigt som berörda elever får tillfälle till lästräning och läsupplevelse. 

Skolan har utvecklat några traditioner. T.ex. är det så att förskoleklassen och fyrorna ordnar det gemensamma luciafirandet. Sexorna ansvarar för sommaravslutningsprogrammet. De se​nare anordnar även det så kallade Storsjung då hela skolan två gånger per termin samlas i rörelserummet för en gemensam sångstund. Fadderklasserna samarbetar parvis genom att turas om att ha ansvar för teatercaféet. Det är ett underhållningsprogram som ordnas två till tre gånger per termin.

Kommentar: Skolan har kommit långt i skapandet av sin pedagogiska idé då de har enats kring en gemensam form av temaarbete. Arbetet i Skapa, som från hösten är infört i alla klasser, är ett bra organisatoriskt grepp för att låta elever mötas över klassgränserna, minska gruppstorleken och få arbeta i varierande former. Målen är dock oklara och kopplingen mellan de tre Skapagrupperna kan bli bättre så att eleverna tydligare kan se en röd tråd i detta arbete. I ateljén lyser flitens lampa. Eleverna arbetar målinriktat och det finns gott om utrymme för att lära av varandra. Ledningen har gett hantverkspedagogen extra tid för arbete utan elever vilket gör att eleverna erbjuds arbetsuppgifter och material med riklig variation som annars inte vore möjligt. Dessutom är hela skolan vackert smyckad av elevernas alster. Ett övergripande tema istället för två konkurrerande, som förekommer i en del klasser, skulle ge ett större djup.

Skolan har i flera fall lyckats skapa mindre undervisningsgrupper genom att personalen sam​verkar på ett föredömligt sätt. Detta samarbete har också resulterat i Röda tråden-projektet som många på skolan lovordar. Till nästa gång vill man dessutom göra eleverna och föräld​rarna mer delaktiga. Av utvärderingarna att döma, verkar arbetet kring projektet väldigt om​fattande med tanke på att det genomfördes under en väldigt begränsad tid. Vi tycker att skolan har hittat en bra form, som självklart kan utvecklas, i sin ambition att tydliggöra den röda tråden.
Vi saknar kopplingen mellan elevens egna mål och uppgifterna i eget arbete. I allt för stor utsträckning gör alla elever samma saker. Eleverna kan i för liten utsträckning välja  upp​gifter som behöver göras för att de ska nå sina delmål. Här behöver skolan hitta former som gör detta möjligt.

Användningen av loggboken kan utvecklas avsevärt. Vi saknar elevens egna mål och pla​nering samt den löpande kontakten mellan elev, lärare och föräldrar. 

5.4.2 Lärandemiljön

Eleverna arbetar vid bord med plats för två elever. Dessa bord är oftast placerade gruppvis så att fyra elever har möjlighet att samarbeta. Möbleringen är gjord i samråd mellan elever och personal. Utmed väggarna finns hyllor för böcker och annat arbetsmaterial samt elevernas förvaringsboxar där deras eget arbetsmaterial förvaras. Eftersom skollunchen intas i klass​rummen är dessa utrustade med diskbänk, diskmaskin och spis. Grupprummen som ligger i direkt anslutning till klassrummen är möblerade med soffor och hyllor för att hysa diverse arbetsmaterial. Varje klass har tillgång till två datorer. I anslutning till skolans kopieringsrum finns ett mindre datarum där fler datorer finns tillgängliga för eleverna. På väggarna i klass​rummen finns bl. a. en stor whiteboardtavla, trivselregler, elevarbeten och i de yngre barnens klassrum är olika typer av alfabetsskyltar rikligt förekommande.

Klasserna 1-3 använder ett naturområde i skolans närhet, Stockholmsberget, för naturstudier och utflyktsmål varje vecka. Alla klasser gör studiebesök. Föräldrarna uppskattar att perso​nalen är professionell som använder omvärlden i lärandet.

Kommentar: Lokalerna är ljusa, rymliga och välvårdade. Tillgång och tillgängligheten vad gäller elevernas arbetsmaterial varierar mellan klassrummen. Besök i närmiljön och utflykter i omvärlden är vanligt förekommande. Se i övrigt första stycket i kommentaren till faktadelen, punkt 3.

5.4.3 Personalens förhållningssätt

Lännersta skola har i sin verksamhetsplan skrivit att skolans kultur ska kännetecknas av sam​ma värderingar som Pysslingen står för. Här finns en förteckning vad kulturen kännetecknas av och vad man tar avstånd ifrån. Förra året genomgick personalgruppen ”Human dynamics” i syfte att utvecklas vidare. I detta arbete fick de egenskapsprofiler för att bättre förstå teamens sammansättning, styrkor och svagheter. Många av fritidspedagogerna och några lärare har Charlieutbildning och genomför värderingsövningar i elevgrupperna. Skolans trivselregler är illustrerade av eleverna och finns uppsatta på klassrumsväggarna.
Föräldrarna upplever att skolan lyckats i övergångar från förskolan till förskoleklass och från förskoleklass till ettan. Personalen i förskolan har ett nära samarbete med skolans personal och deltar i det årliga Röda tråden-projektet. Flera av lärarna tar emot barnen i förskoleklassen och följer sedan med upp under de första skolåren.

Kommentar: Personalen är goda förebilder genom att de har en öppenhet, en nära dialog, ett lyhört bemötande och ett gott samarbete både gentemot varandra och mot elever. De vågar bju​da på sig själva t.ex. genom att klä ut sig för barnen. Samtidigt är de tydliga i sitt ledar​skap med vilka regler som gäller och diskuterar förväntningar med eleverna. 

5.5 Individualisering

I ett dokument kallat Elevhälsa framgår att skolan ser att förutsättningarna för elevens utveck​ling och lärande är kopplat till hälsa, välbefinnande och en god miljö. Alla måste arbeta aktivt för att nå så långt som möjligt i dessa avseenden. Detta ska ske på organisations-, grupp- och individnivå. Skolans elevvårdsteam består av skolsköterska, skolpsykolog och rektor. Ad​jun​gerande är talpedagog, skolläkare och specialpedagog. I elevvårdskonferensen fattas beslut av rektor i samråd med elevvårdsteamet, föräldrar, personal och om möjligt med eleven. I elev​hälsodokumentet beskrivs arbetsgången som följs när oro kring en elevs lärande och utveck​ling uppstår. 

För elever i behov av särskilt stöd i undervisningen har skolan en speciallärare på heltid. Sedan en längre tid är denna lärare sjukskriven och rektor och biträdande rektor arbetar under denna period regelbundet tillsammans med elever som behöver extra stöd. Ledningen arbetar tillsammans med några av de äldre eleverna i behov av särskilt stöd även när specialläraren är i tjänst. Även fritidspersonal inriktar en del av sitt arbete under skoltid mot att stötta dessa elever. Exempelvis ger en fritidspedagog under en period en elev regelbundet möjlighet till träning av arbetsminnet genom ett databaserat program. 

Det finns exempel på hur samarbete mellan klasser har uppkommit utifrån elevernas behov. T.ex. organiseras läsgrupper över årskursgränserna och ett par elever deltar i undervisningen i engelska i en högre årskurs.

Vissa läromedel som används fungerar som hjälp i arbetet med att individualisera elevernas uppgifter. Det förekommer också att elever använder läromedel som är avsedda för en annan årskurs. I en klass såg vi att läraren gav individuella läxor. I övrigt uppgav lärarna att kraven på elevernas resultat i en klass kunde variera från att gälla att på svenska skriva fullständiga meningar till att på engelska böja oregelbundna verb korrekt. I en klass arbetade eleverna i stor utsträckning efter individuella arbetsscheman som läraren formulerat utifrån elevens behov av träning för att uppnå ett visst mål. 

Kommentar: Planen för elevhälsa är mycket tydlig och omfattande. Den är lättanvänd och skolan följer den. Det finns en öppenhet bland personalen för att stödja elever i behov av särskilt stöd. Situationen och typen av problem är avgörande, inte personalens formella kompetens. Högpresterande elever möter få utmaningar.
6. Starka sidor

· Stämningen på skolan, se punkt 5.1

· Rektors ledarskap, se punkt 5.1, 5.2

· Personalen, se punkt 5.4.3

· Kommunikationen mellan elev, hem och skola, se punkt 5.3

· Fritids, se punkt 5.3

· Omvärlden i undervisningen, se punkt 5.4.2

7. Områden att utveckla

· Elevernas individuella mål, se punkt 5.4.1

· Loggboken, se punkt 5.4.1

· Portfolion, se punkt 5.4.1

8. Goda exempel

· Skapaverksamheten i ateljén, se punkt 5.4.1
PAGE  
12

