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Slutrapport för projektet Prognos förskola – skola
Sammanfattning

Projektet Prognos förskola - skola har syftat till att ta fram arbetsprocesser så att efter​frågan på platser inom förskola och grundskola tillgodoses. I denna samman​fattning presenteras förslag till åtgärder för att nå en effektivare hantering av utbud- och efter​frågan av förskole- och skolplatser.

För att kundvalssytemet ska fungera krävs att kunderna d.v.s. föräldrar och barn känner en tilltro till systemet. De ska snabbt och enkelt få information om platstillgång och kö​tider. Nedanstående förslag kommer att ge förbättringar gällande kommunikation och information till föräldrar: 
· Prognos över lediga platser inom perioderna tre, sex, nio och tolv månader ska anges i Nacka24. Prognosen ska uppdateras varannan månad.

· Enheterna ska uppdatera sin kö minst tre gånger per år i januari, maj och september. 

· Ombytesökande ska ha möjlighet att tacka nej en gång till erbjuden plats.

· Utarbeta en kommunikationspolicy tillsammans med anordnare gällande bemötande av föräldrar.

· Regelverket ska tillämpas lika av alla anordnare. 
Planeringsprocessen är otydlig när det gäller ansvarsfördelningen vid nyetablering av enheter. Följande föreslås

· Stadsledningskontoret ansvarar för att beslut som fattas av kommunstyrelse eller kommunfullmäktige om utbyggnad av förskole- och skolplatser verkställs.
· Kultur- och utbildningsenheten ska delta i planeringen av nya områden för att tillse att verksamhetslokalerna är lämpliga för pedagogisk verksamhet.

· Servicen till anordnare som vill etablera sig i kommunen ska förbättras.

En samordningsfunktion för verksamhetslokaler bör inrättas och tillhöra stadslednings​kontoret.
En ny översiktsplan bör snarast göras för förskolor och grundskolors verksamhetsbehov i alla delar av kommunen. Detaljplaneläggning av tomter till förskol- och skolverk​sam​het bör också ske så snart som möjligt. Detaljplaneprocessen tar oftast lång tid vilket gör att utbyggnaden av nya enheter där ny planläggning krävs kan ta flera år.
Kultur- och utbildningsenheten bör förstärkas något p.g.a. det stora utbyggnadsbehovet av förskole- och skolplatser de kommande åren. 
Kultur- och utbildningsdirektören bör ges i uppdrag att ge förslag till hur bristen på för​skoleplatser p.g.a. säsongsvariationerna ska lösas.

Bakgrund och syfte
Projektet Prognos förskola - skola, syftade på kort sikt, under år 2005, till att skapa klar​het i förhållandet mellan tillgång och efterfrågan på platser inom förskola och skola inom de olika kommundelarna. Projektet skulle föreslå åtgärder för att skapa balans inom de områden där brist förelåg eller beräknades föreligga det närmaste året.  Pro​jek​tet lämnade en delrapport med en åtgärdsplan vid nämndens sammanträde i maj 2005.
På längre sikt, år 2006 – 2008, syftade projektet till att ha utvecklat mer beständiga och kontinuerliga arbetsprocesser i kommunen så att det över tid råder bättre balans mellan tillgång och efterfrågan av platser inom förskola och grundskola. Om brist ändå uppstår ska det finnas en åtgärdsplan och en beredskap för att snabbt vidta nödvändiga åtgärder.

Projektet har arbetat med flera perspektiv på frågeställningen om tillgång och efter​frågan på platser inom förskola och skola. Det som nu rapporteras i projektets slut​rapport är ett koncentrat av de olika arbetsgruppernas resultat och förslag. Fråge​ställ​ningarna som redovisas här är;

· Efterfrågeprognoser och åtgärdsplaner
· Köhantering och information om tillgång på platser 

· Planeringsprocessen vid tillkomst av nya enheter/platser

· Hyres- och ägarförhållanden

· Behov av  samordningsfunktion för lokalfrågor

· Säsongsvariationer i efterfrågan och behov av garantiplatser

Inom ramen för projektet anordnades också en konferens med temat, Rum för lärande – hur kan den fysiska lärandemiljön öka måluppfyllelsen i förskola och skola. Syftet med konferensen var bl. a. att ge inspiration till nytänkande gällande lokaler vid ny- och om​byggnation. Intresset var mycket stort för konferensen, cirka 100 politiker och tjänste​män deltog.

Efterfrågeprognoser och åtgärdsplaner
En omfattande efterfrågeprognos görs varje år i april/maj. Prognosen ska beskriva till​gång och efterfrågan i de olika kommundelarna enligt följande; norra och södra Boo, västra och östra Sicklaön, Älta, Fisksätra och Saltsjöbaden. Till grund för bedömningen av befintliga platser ligger de uppgifter som anordnarna uppger och grunden för nytill​kommande platser är den utbyggnad som planeras enligt exploateringsavtal. Be​folk​nings​prognosen, antal placerade barn och barn i kö utan placering är källorna till be​döm​ningen av efterfrågan. 
Ett projekt för att förbättra kvaliteten i befolkningsprognosen har genomförts under 2005. Ett antal åtgärder föreslås till förbättringar bl. a. kommer byggprognosen att för​bättras. Hänsyn kommer även att tas till omflyttning inom kommunen. Därmed kommer tillförlitlig​heten i befolkningsprognosen att öka vilket innebär att säkerheten i bedöm​ningen av efterfrågan också ökar. Värt att notera är att prognososäkerheten varierar mycket mellan olika åldersgrupper. Den är på kort sikt störst i förskoleåldrarna. På ett års sikt inne​håller åldersgruppen 0-5 år, en årgång ännu icke födda och på fem års sikt innehåller den fem årgångar ännu icke födda.
 

I de fall efterfrågeprognosen visar på platsbrist ska en åtgärdsplan snarast upprättas. Den ska innehålla förslag till åtgärder så att platsbristen åtgärdas. I maj 2005 beslutade Förskole- och grundskolenämnden om en åtgärdsplan. Den innehöll förslag på nya för​skoleenheter i områden där brist på platser konstaterats. Kommunstyrelsen anslog medel för de föreslagna enheterna. Den åtgärdsplanen har därefter reviderats med anledning av att befolkningsprognosen från september visade på ytterligare fler förskolebarn än april​prognosen gjort.
Efterfrågeprognosen och eventuell åtgärdsplan ska vara ett underlag för budgetarbetet. Kommunstyrelsen antog i maj 2005 riktlinjer för investeringar där anges bl. a följande: 
Finansieringsnämnderna och direktörerna för huvudprocesserna är ansvariga för att bedöma behov och efterfrågan av lokaler. 
Efterfrågeprognosen revideras i september utifrån den reviderade befolknings​prog​no​sen. Då bör också åtgärdsplanen revideras vid behov. 
Köhantering och information om tillgång på platser 

Föräldrar har två källor för information gällande platstillgång på en enhet. Det är Nacka24 och respektive förskola/familjedaghem. Informationen i Nacka24 måste för​bättras så att det blir tydligare när anordnaren kan erbjuda plats. Idag anger anordnaren hur många platser som kommer att bli lediga inom tre respektive tolv månader. Prog​nosen över lediga platser föreslås i fortsättningen anges för tre, sex, nio och tolv må​na​der. Prognosen bör också uppdateras varannan månad istället för var tredje månad.
Enheternas hantering av sin egen kö är grundbulten i kösystemet för att föräldrar ska få en så korrekt information som möjligt gällande platstillgången på de enheter som är av intresse för dem. Det innebär att kön bör uppdateras minst tre gånger per år och då i ja​nuari, maj och september. Uppdatering innebär att köande föräldrar får en förfrågan om de vill kvarstå i anordnarens kö. Idag finns inga gemensamma rutiner för upp​da​te​ring.  Kön till en enhet består av sökande utan plats och sökande som har plats men vill byta. Förälder har rätt att köa till fem enheter.  Idag består den totala kön till förskole​verk​sam​het av 67 procent ombytessökande. Det innebär att det är svårt för föräldrar att be​döma den faktiska möjligheten att erbjudas plats inom önskad tid. 
Föräldrar väljer ofta att kvarstå i enhetens kö trots att de tackat nej till erbjudande flera gånger. (Se bilaga 1) Det innebär att enheten får köer som inte avspeglar den faktiska efterfrågan. Enheter med långa köer skickar oftast intresseförfrågan om ledig plats till flera köande samtidigt. Det innebär att placeringsarbetet snabbas upp, men det löser inte problemet med den långa kön eftersom förälder väljer att kvarstå i kön. Det är inte ovan​​​ligt att föräldrar väljer att stå kvar som köande trots att de tackat nej till plats vid ett flertal tillfällen. Flera anordnare har föreslagit att föräldrar ska ha möjlighet att tacka nej en gång vid erbjudande om plats då barnet är placerat på annan enhet. Möjlighet att ändra önskat placeringsdatum finns vid det tillfället. En sådan förändring innebär att det blir färre barn i kö vilket ger köande föräldrar tillförlitligare köinformation och en​he​ter​nas placeringsprocess kommer att gå snabbare. 
Ovanstående åtgärder kommer att förbättra informationen till föräldrar dock måste ändå kommunikationen mellan anordnare och föräldrar förbättras. Många av de samtal som kultur- och utbildningsenheten får från föräldrar handlar om oro för att inte få för​skole​plats vid en given tidpunkt. De har då oftast fått negativa besked eller inga besked alls från anordnaren. Kort därefter har det inträffat att förälder blivit erbjuden önskad plats. Det innebär att föräldrar ibland får information som inte är vederhäftig. I kommuni​ka​tionen med föräldrar angående kön finns det en stor förbättringspotential. Kultur- och utbildningsenheten kommer att ta initiativ till en dialog med anordnarna för att få till stånd en kommunikationspolicy framförallt gällande bemötande av föräldrar. Vissa modifieringar behöver också göras i Nacka24 för att underlätta köhanteringen för an​ordnarna så att de snabbare kan ge föräldrar information om kön till enheten.
Kultur- och utbildningsenheten får ibland klagomål och synpunkter från föräldrar när det gäller barnomsorgsreglerna och dess tillämpning. För att säkerställa att enheterna tolkar och tillämpar reglerna på samma sätt bör avstämning ske en gång per halvår mellan anordnare och kultur- och utbildningsenheten. Det är viktigt för kundvals​sy​ste​mets trovärdighet att föräldrar känner att regelverket är detsamma oavsett var barnet är placerat. Detta får inte misstolkas till att enheterna ska likriktas. De regler som idag finns ger och ska ge stort utrymme för en profilerad verksamhet, men det är viktigt att det regelverk som finns tillämpas av alla anordnare. 

Idag kan anordnaren göra avsteg om särskilda skäl föreligger exempelvis barngruppens sammansättning. Avstegsfunktionen i Nacka24 föreslås modifieras så att hanteringen blir enklare för anordnarna. 
Planeringsprocessen vid tillkomst av nya enheter/platser

Det uppstår i huvudsak tre olika situationer vid etablering av nya enheter. Efter​frå​ge​prognosen visar på en ökad efterfrågan, behov finns av nyetablering i samband med utveckling av nya bostadsområden eller att en anordnare vill etablera sig i Nacka kommun.

Planeringsprocessen är idag otydlig i kommunen när det gäller ansvarsfördelningen i de olika situationerna. Bristen på samordning när det gäller verksamhetslokaler är uppen​bar. Konsekvensen har blivit att hela processen från det att behov har konstaterats till att en enhet färdigställs tar alltför lång tid.

Idag saknas också en aktuell inventering av möjliga tomter och lokaler för förskole- och skolverksamhet. Planläggning är oftast en mycket långdragen process.  I den nu gällan​de översiktsplanen är bedömningen av det framtida behovet av förskolor och skolor in​aktuellt. En ny översiktsplan bör därför göras snarast för dessa verksamhetsbehov i alla delar av kommunen. Detaljplaneläggning av tomter till förskol- och skolverksamhet bör också ske så snart som möjligt. Detaljplaneprocessen tar oftast lång tid vilket gör att ut​byggnaden av nya enheter där ny planläggning krävs kan ta flera år. Dessa tomter ska vara så beskaffade att de utan större ingrepp kan bebyggas. 
Utbyggnad enligt efterfrågeprognosen

Efterfrågeprognosen tar upp den totala efterfrågan i olika delar av kommunen t.ex. på grund av ökade födelsetal eller stor inflyttning/omflyttning. Efterfrågeprognosen ska vara ett av underlagen för Mål och budget, så att finansiering för nya enheter säkras. Förskole- och grundskolenämnden fattar beslut om en åtgärdsplan för behovet av nya enheter/platser om efterfrågan beräknas överstiga tillgången. Efter beslut i kommun​sty​relse respektive kommunfullmäktige är det stadsledningskontorets ansvar att besluten verkställs.

Utbyggnad med anledning av exploatering
Den planerade utbyggnaden tar sin början när processägaren för utbildningsprocessen påtalar i vilken omfattning förskolor och skolor behövs i det aktuella området. Utbild​ningsnämnderna är remissinstans i alla planfrågor. Exploateringsavtal sluts med exploa​tören av området. I det avtalet ingår verksamhetslokaler om så behövs. Innan avtal sluts måste en dialog föras mellan processägaren för utbildningsfrågor och plan- och exploa​te​ringsenheten angående behovet av platser. 
Det är viktigt att företrädare för fastighetskontoret och kultur- och utbildningsenheten deltar i planeringsarbetet så att lokalerna uppfyller de krav som ställs för att en bra pe​dagogisk verksamhet ska kunna bedrivas. Anordnare bör utses så tidigt som möjligt i processen för att den ska ges möjlighet att påverka hyresavtal och utformningen av lokalen. Kultur- och utbildningsdirektören ansvarar för att anordnare utses enligt de riktlinjer och anvisningar som finns. 
Nya enheter eller utökad verksamhet
Nacka kommun är en mycket attraktiv kommun att driva utbildningsverksamhet i. Det är vanligt att anordnare anmäler intresse för att starta verksamhet i kommunen. De mest förkommande frågorna från anordnarna är frågor angående verksamhetslokaler. Idag finns ingen sammanhållande funktion för den typen av information. Anordnare som ny​ligen etablerat sig i Nacka har intervjuats om sina erfarenheter. Den del som anordnarna är mindre nöjda med är hur lokalfrågorna hanteras. Framförallt tar det lång tid att få be​sked. Etablering av förskolor och skolor är att betrakta som företagsetablering i kommu​nen och bör få den service och hjälp som ges vid en sådan. 
Ett sätt att öka tillgången på platser är att utöka verksamheten i befintliga enheter, an​tingen inom de lokaler man redan har eller efter mindre ombyggnader. Det är ofta ett effektivt och snabbt sätt att öka tillgången på platser. Kultur- och utbildningsdirektören har ett ansvar att kontinuerligt föra en dialog med anordnarna så att tillgången på platser matchar efterfrågan i så stor utsträckning som möjligt.

Hyres- och ägarförhållande
Det har blivit allt vanligare att hyresvärdar inte accepterar en anordnare som första​hands​​hyresgäst utan ställer krav på att kommunen ska vara förstahandshyresgäst och i sin tur hyra ut till anordnaren.

I oktober 2005 lyftes denna fråga i den borgerliga plangruppen. Där fastslogs att grund​prin​cipen är att enskild verksamhet i första hand hyr direkt av hyresvärd och i andra hand blir kommunen förstahands hyresgäst och anordnaren andrahandshyresgäst. Kommu​nen ska underlätta för nyetableringar vilket bl. a. innebär att möjliggöra för mindre anordnare att etablera sig i Nacka. Det innebär att frågan om hyresavtal kommer att lösas från fall till fall.

De enskilda anordnare som idag är etablerade i Nacka har i många fall Nacka kommun som hyresvärd men det finns även exempel där anordnaren har tomträttsavtal med kommunen. De mindre anordnare som önskar starta verksamhet efterfrågar lokaler att hyra. De har oftast inte möjlighet att investera i fastigheter. Det visar att det är viktigt med flexibla lösningar så att det blir möjligt att kunna erbjuda ett varierat utbud på för​skole- och skolplatser.
Behov av samordningsfunktion för lokalfrågor

En ny samordningsfunktion för verksamhetslokaler bör inrättas inom ramen för stads​led​ningskontoret. I uppdraget ska ingå att samordna lokalbehovet för de olika verk​samhetsområden som kommunen har ansvar för och dessutom vara ett aktivt stöd till de anordnare som behöver nya lokaler. Det är mycket viktigt för kundvalsprocesserna i Nacka kommun att nyetableringar sker och då är det av yttersta vikt att lokalfrågan hanteras effektivt, serviceinriktat och konkurrensneutralt. 

De närmsta åren är utbyggnadsbehovet stort inom förskole- och skolverksamheten. Det är då viktigt att den utbyggnadsprocessen kan hanteras på ett effektivt sätt. Det är en komplex process som ska hållas samman. Här ingår bl. a. att bevaka utformningen av lokaler så att de uppfyller kraven för att kunna driva en bra pedagogisk verksamhet, hålla kontakt med anordnare och tillse att föräldrar och övriga intressenter får aktuell information. Kultur- och utbildningsenheten behöver därför något utökade resurser för att hantera utbyggnadsfrågorna. Kultur- och utbildningsdirektören föreslås att ges i uppdrag att tillskapa en sådan resurs under år 2006.
Säsongsvariationer i efterfrågan och behov av garantiplatser
Bristen på förskoleplatser är ett återkommande problem under våren. Efterfrågan på förskoleverksamhet är större på våren än under hösten vilket bl.a. beror på att sex​åringarna är i förskoleverksamhet på våren och flyttar till förskoleklass på hösten. Den enskilde anordnaren har ofta ett kapacitetstak som är beräknat efter efterfrågan på hös​ten för att inte riskera att stå med tomma platser under viss tid av året. Ytterligare en faktor som innebär att efterfrågan ökar på våren är att de senaste åren har flest antal barn fötts i juli. Tidigare var de högsta födelsetalen under våren. Eftersom de flesta föräldrar efterfrågar förskoleverksamhet då barnet är 1,5 år innebär det att barn födda under sommaren önskar börja i förskoleverksamhet på våren. 
För att barnomsorgsgarantin (3-4 mån) ska kunna uppfyllas även på våren bör ett sy​stem införas med någon form av garantiplatser hos någon eller några anordnare. Kultur- och utbildningsdirektören bör skyndsamt komma med förslag om hur ett sådant system bör utformas. I det sammanhanget är det viktigt att följa utvecklingen av regelför​änd​ringen gällande familjedaghem med egna barn.
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