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	Förskole- och grundskolenämnden


Statistik om personal och barngrupper i förskolan 2005

Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Sammanfattning

Skrivelsen redovisar statistik om förskolorna i Nacka hösten 2005 och visar i korthet:

· Personaltätheten har ökat något mellan 2004 och 2005
· Personalens utbildningsnivå är något lägre än genomsnittet i riket och i förortskommuner. Detta gäller särskilt kommunala förskolor, där även andelen med pedagogisk högskoleutbildning gått ned något. 15 procent av personalen på förskolorna har ingen utbildning alls för arbete med barn, vilket är mer än genomsnittligt, och andelen har dessutom ökat sedan 2004.

· Antalet barn per avdelning är i genomsnitt 16,9, en svag ökning sedan 2004. 

· Det finns inga entydiga statistiska samband med gruppstorlek, personaltäthet och utbildning och föräldrarnas nöjdhet mätt i kundundersökningen.
Ärendet

I detta ärende redovisas statistik om personal och barngrupper i förskolorna i Nacka.   Uppgifterna, som avser oktober 2005, har samlats in från enheterna av Kultur- och utbildningsenheten, och är en del av den offentliga statistiken som SCB samlar in från kommuner på Skolverkets uppdrag. Statistiken redovisas i april på Skolverkets webbplats och då kan jämförelser göras med andra kommuner och riket. I januari 2005 fick nämnden motsvarande redovisning avseende 2004.  

Resultaten kommer att ingå som underlag i kvalitetsredovisningen, där resultaten bedöms och ev åtgärder föreslås.

Ökad personaltäthet
I genomsnitt gick det 5,4 barn på varje årsarbetare i förskolan i Nacka år 2005, vilket är en minskning med 0,2 barn jämfört med föregående år, och minskningen avser såväl kommunal som enskild förskola. 5,4 barn per årsarbetare är samma nivå som riket 2004 och något lägre än genomsnittet för förortskommuner (5,7). 
Figur 1: Kommunal och enskild förskola i Nacka och riket, 2001-2005 (observera att skalorna inte börjar på noll)
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Högst personaltäthet har föräldrakooperativen. I en del fall förstärks där även personalen av föräldrar som går in i barngruppen. Kommunala och övriga enskilda förskolor har i genomsnitt samma personaltäthet, men det finns en variation mellan de olika förskolorna.

Tabell 1: Personaltäthet samt personalens utbildning, förskolan riket 2004 resp Nacka 2005
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Jämförelsevis låg utbildningsnivå

 43 procent av personalen som arbetar i barngrupp har pedagogisk högskoleutbildning. Lika många har annan utbildning för arbete med barn, t ex gymnasiets program för barn och fritid eller montessoriutbildning. 15 procent har ingen utbildning alls för arbete med barn. 
Utbildningsnivån i Nackas förskolor är något lägre än genomsnittet för riket och förortskommuner. Detta gäller särskilt andelen med pedagogisk högskoleutbildning på kommunala förskolor, där andelen dessutom har minskat något sedan föregående års mätning (-2 %-enheter). Jämfört med riket och även genomsnittet för förortskommuner är det också fler i personalen i Nackas förskolor som inte har någon utbildning alls för arbete med barn, i synnerhet på de enskilda förskolorna. Andelen utan utbildning har ökat från 13 procent 2004 till 15 procent 2005.
17 barn per grupp

Den genomsnittliga gruppstorleken var 2005 16,9 i Nacka, vilket är en liten ökning sedan föregående års siffra på 16,5. Nackas gruppstorlek är på samma nivå som genomsnittet för förortskommuner (16,8 år 2004) och något lägre än riksgenomsnittet (17,2 år 2004).  

Tabell 2: Gruppstorlekar, förskolan 2003-2005
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Storleken på småbarnsavdelningar har ökat något över tid, men skillnaden mellan 2004 och 2005 är liten. En förklaring till detta är att antalet barn med 15 timmars vistelsetid ökat. Småbarnsavdelningarna i Nacka är något större än i riket. 

Föräldrakooperativen är generellt sett mindre och många har bara en avdelning. I genomsnitt har föräldrakooperativen 1,6 avdelningar per förskola jämfört med 2,3 för övriga enskilda och 3,1 för kommunala. Gruppstorleken är också lägst på föräldrakooperativen och skillnaden märks tydligast på småbarnsavdelningar. Övriga enskilda förskolor ligger något lägre än de kommunala, men skillnaden är ganska liten.
Inga entydiga statistiska samband med kundnöjdhet
Hur hänger faktorer som gruppstorlek, personaltäthet och personalens utbildning samman med hur nöjda föräldrarna är? Som framgår av diagrammen nedan finns det inte några entydiga statistiska samband.
 Bland förskolorna med hög kundnöjdhet finns såväl förskolor med jämförelsevis stora och små avdelningar liksom förskolor med låg och hög andel personal med pedagogisk högskoleutbildning. 
Figur 2:  Samband mellan kundnöjdhet och antal barn per avdelning resp andel personal med pedagogisk högskoleutbildning, förskolor 2005
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� Korrelationskoefficienter (r) för kundnöjdhet och barn per avdelning (-0,26), barn per årsarbetare (-0,21) andel personal med pedagogisk högskoleutbildning (0,28) (värden nära 1 eller -1 betyder att sambandet är starkt, medan värden nära 0 visar att det inte finns något samband). Regressionsanalyser med dessa variabler samt driftsform förklarar variationen i nöjdhet i relativt låg grad och indikerar att driftsformen har större betydelse än dessa variabler.      
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