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	Förskole- och grundskolenämnden


Resultatredovisning för grundskolans skolår 9 – fördjupad analys
Förslag till beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Nämnden har under hösten fått redovisningar av meritvärden och resultat på nationella prov för eleverna som gick ut grundskolans skolår 9 våren 2005 i Nacka. Detta ärende ger en fördjupad analys av resultaten för dessa elever. Resultaten jämförs med resultaten i andra kommuner, och ställs mot s k SALSA-värden. Skillnader mellan flickor och pojkar samt mellan elever med utländsk och svensk bakgrund studeras. 
 En jämförelse görs också mellan resultat i nationella prov och i slutbetyg. Slutligen redovisas uppgifter om antal elever som inte är godkända i de behörighetsgivande ämnena i hösttermins​betyget 2005 i skolår 9. 

Resultaten har diskuterats med rektorer för grundskolor med skolår 9, och en del förklaringar som då framkom redovisas i skrivelsen.

Resultaten kommer att ingå som underlag i kvalitetsredovisningen, där resultaten bedöms och eventuella åtgärder föreslås.

Sammanfattning

· Meritvärdet för elever som går ut skolår 9 i Nacka är högt jämfört med riksgenomsnittet och även i förhållande till vad som kan förväntas med anledning av olika bakgrundsfaktorer (SALSA), även om en viss minskning noteras de två senaste åren. 
· Andelen som blir behöriga till gymnasieskolan har ökat något och var 95 procent 2005. Andelen Nackaelever som når målen i alla ämnen är dock närmare genomsnittet, och också något under vad som kan förväntas med hänsyn till bakgrundsfaktorerna. På skolnivå finns en betydande variation, men det finns skolor som både har högre andel än förväntat som når alla mål och samtidigt har högre meritvärde än förväntat.

· Skillnaden i meritvärde mellan flickor och pojkar är högre i Nacka än i riket och har dessutom ökat något sedan 2004. Det finns även här skillnader mellan skolor.

· En jämförelse mellan resultat i nationella prov och slutbetyg visar att betygen som regel ligger något högre. Skillnaden är ungefär likartad som tidigare och som tidigare redovisade resultat för riket. På skolnivå sticker enstaka ämnen ut för ett par skolor. 
Betygsresultat i förhållande till SALSA-värden

Meritvärdet för elever i Nackas skolor ligger en bra bit över meritvärdet för riket och förortskommuner. Meritvärdet för elever i kommunala skolor är det femte högsta i landet 2005. Meritvärdet för Nackaeleverna ligger också avsevärt över vad som kan förväntas med hänsyn till olika bakgrundsfaktorer med den s k SALSA-metoden (se not).
2005 sjönk meritvärdet i Nacka något jämfört med föregående år. Trenden var densamma i riket. Nackas avvikelse från det förväntade SALSA-värdet har minskat något de senaste åren.    
Figur 1: Meritvärde för Nacka och riket samt förväntat meritvärde för Nacka med SALSA-metoden (endast kommunala skolor), 1999-2005 (observera att skalan inte börjar på noll)
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Även när det gäller andelen elever som blev behöriga till gymnasieskolan, dvs fick lägst betyget godkänt i svenska, matematik och engelska, ligger Nacka väl till. Andelen var 95 procent i Nacka 2005, vilket är två procentenheter högre än föregående år. Andelen som uppnådde behörighet i riket var lägre, ca 90 procent. Liksom för meritvärdet kan Nackas andel självfallet förväntas vara högre än riket med anledning av mer gynn​samma förutsättningar. 
När det i stället gäller andelen elever som når målen i alla ämnen är Nackas resultat mer genomsnittligt, och jämfört med det förväntade SALSA-värdet t o m något under vad som kan förväntas de två senaste åren. Andelen som nådde målen i alla ämnen var 78 procent 2005, vilket är en liten ökning jämfört med föregående år, men fortfarande något lägre än tidigare år. Andelen som nådde målen i riket 2005 var 76 procent.
Figur 2: Andel elever som blev behöriga till gymnasieskolan resp nådde målen i alla ämnen i Nacka och riket, samt förväntad andel som når målen i Nacka med SALSA-metoden (endast kommunala skolor), 1999-2005 (observera att skalan inte börjar på noll)
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Tabellerna nedan visar betygsresultat och avvikelse från det förväntade SALSA-värdet per skola. I tolkningen bör man beakta att resultat för enskilda år kan hänga samman med en tillfällig situation eller vara slumpmässiga, särskilt om elevantalet är litet.   

Tre skolor har centrala mindre grupper, vars elever kommer från hela kommunen, och resultat för dessa elever ingår i betygsresultatet för skolan. Om dessa elever inte skulle tas med skulle meritvärdet vara några poäng högre för dessa skolor.  

Nästan alla skolor har meritvärden som är högre än förväntat. Undantagen är Kunskaps​skolan 2003-2004 och Stavsborgsskolan 2005. När det gäller andelen elever som når alla mål varierar andelen betydligt mellan skolorna – från 61 till 100 procent – och även avvikelsen från det förväntade värdet varierar. Det är självfallet viktigt att se dessa två resultatmått tillsammans. Skolor som ligger stabilt över förväntat värde när det gäller båda måtten är Montessoriskolan Castello, Myrsjöskolan och Nyholmska. Värden över det förväntade SALSA-värdet indikerar att skolorna lyckas väl med att stödja eleverna i deras utveckling mot målen, och i detta fall har skolorna lyckas både med att få med sig en stor del av alla elever i detta samtidigt som man lyckats skapa en hög genomsnittlig nivå. En förutsättning för en sådan tolkning är självfallet att betygssätt​ningen är korrekt och speglar elevernas måluppfyllelse, och vi återkommer till detta längre fram. 
En fråga som lyftes i diskussionen med rektorerna var vilken strategi skolorna har när det gäller svaga elever. Vi har kanske fokuserat för mycket på att eleverna ska bli godkända i de ämnen som ger behörighet, menade flera, vilket fått till följd att andelen elever som når alla mål inte är högre än vad den är. 
Tabell 1: Betygsresultat samt avvikelse i förhållande till SALSA-värde för skolor i Nacka 2003-2005
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Figur 3: Andel elever som blev behöriga resp uppnådde målen i alla ämnen samt avvikelse i förhållande till SALSA-värde för skolor i Nacka 2003-2005
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Skillnad i betyg mellan flickor och pojkar

Flickor har 2005 i genomsnitt tolv procent högre meritvärde än pojkar i Nacka. Räknat i betygspoäng är skillnaden 26,5 betygspoäng. Jämfört med föregående år har skillnaden ökat något (från 11 till 12 %), vilket beror på att meritvärdet för pojkar sjunkit mellan åren.

Skillnaden mellan flickor och pojkar är något större i Nacka än i riket totalt. Meritvärdet för flickor i riket ligger åtta procent över pojkarnas. Nackas pojkar har ungefär samma meritvärde som riksgenomsnittet för flickor.
Figur 4: Meritvärde för flickor och pojkar i skolår 9 i skolor i Nacka samt skillnad i procent (observera att skalan för meritvärdet inte börjar på noll)
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Flickor blir också i högre grad behöriga till gymnasieskolan, dvs får godkänt i svenska, engelska och matematik. 2005 var det i Nacka fyra procent av flickorna och sex procent av pojkarna som inte blev behöriga. I riket är det fler som inte uppnår behörighet, nio procent av flickorna och tolv procent av pojkarna.

Figur 5: Andel (%) flickor och pojkar som inte blev behöriga till gymnasieskolan i skolår 9 i skolor i Nacka
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Figuren nedan visar att skillnaden mellan flickor och pojkar i betygspoäng varierar mellan skolorna. Det finns också vissa skillnader mellan åren. 

I diskussionen med rektorer nämndes flera olika möjliga förklaringar till skillnaderna i betygsnivå. Passar skolans bedömningsmetoder bättre för flickor än för pojkar?  Nyholmska skolan har arbetat aktivt med att åstadkomma allsidiga bedömningar, och rektorn menade att detta förklarade minskningen av skillnaden mellan flickor och pojkar mellan 2004 och 2005, som framgår av diagrammet nedan. Andra möjliga förklaringar till skillnader som togs upp var att flickor och pojkar gör olika prioriteringar och att flickor ligger före pojkarna när det gäller mognadsnivå.   

Figur 6: Hur mycket högre är meritvärdet för flickor än för pojkar?  Per skola i Nacka, skolår 9, skillnad i betygspoäng 2004 och 2005.
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Skillnad i betyg mellan elever med olika bakgrund

Elever med utländsk bakgrund har i genomsnitt åtta procent lägre meritvärde än meritvärdet totalt för kommunen. Det är lika stor skillnad som i riket. Som framgår av figuren nedan varierar skillnaden mellan åren.

Även här kan enskilda skolors resultat tas fram. Men eftersom gruppen elever med utländsk bakgrund är förhållandevis liten varierar skillnaden mellan åren och kan vara slumpmässig.

Figur 7: Meritvärde för samtliga samt för elever med utländsk bakgrund i skolår 9 i skolor i Nacka samt avvikelse i procent (observera att skalan för meritvärdet inte börjar på noll)
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Betyg i olika ämnen

Figuren nedan visar betygen i alla ämnen för Nackas elever. Ämnen med flest elever som inte når målen är svenska som andraspråk, NO och Moderna språk. När det gäller moderna språk förekommer att elever av taktiska skäl hoppar av kursen för att kunna börja om i gymnasieskolan, menar några rektorer. Många höga betyg ges i idrott och hälsa, bild och modersmål. 

En jämförelse med riket visar att Nackas betyg ligger högre i alla ämnen, men avvikelsen är något större i musik, idrott och hälsa samt bild. 

Skillnaderna i betyg mellan ämnen kan ha flera orsaker. Måluppfyllelsen kan självfallet vara olika, men det kan också vara så att betygskriterierna är olika eller att betygsbedömningen varierar. Rektorerna menar också att det finns olika tradition och kultur inom olika ämnen som slår igenom här. Det har tidigare funnits ämnesnätverk mellan skolor i kommunen, och flera rektorer är intresserade av att ta upp detta igen. Den kommunala produktionen ordnar kompetensutveckling kring bedömningsfrågor, nu senast i matematik.
Figur 8: Betygsresultat per ämne i skolår 9 i Nacka 2005 (21% av eleverna fick samlat betyg i NO, 29% i SO, övriga fick betyg per ämne)
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Jämförelse mellan betyg och resultat på nationella prov

Betygssättningens likvärdighet är en fråga som uppmärksammats i flera sammanhang, bland annat i Skolverkets inspektioner och i en granskning av Riksrevisionen. Det är självfallet en viktig fråga för elevers rättssäkerhet och tilltro och legitimitet för systemet.

Till sin hjälp i betygssättningen har läraren de obligatoriska nationella ämnesproven i skolår. Tanken är att proven ska ge stöd till läraren att hitta en rimlig nivå på betygssättningen för gruppen. Betygen ska inte vara normerande för den enskilde eleven, men resultatet för gruppen bör inte avvika alltför mycket mellan provet och slutbetyget.
 Jämförelser mellan prov och betyg visar att betygen ofta blir något högre. Detta visades också i den jämförelse som gjordes av betyg och prov i Nacka 2004. 
 

Även 2005 kan vi konstatera att betygen ligger något över resultaten i de nationella proven på gruppnivå. I alla tre ämnen är andelen som får MVG högre i slutbetyget än i provet. Andelen som inte når målen är högre i provet än andelen som sedan inte får betyg i slutbetyget i matematik och engelska. En jämförelse mellan förändringar i betygssteg med föregående år visar på enstaka skillnader, men sammantaget är höjningen till slutbetyget likartad. Ökningen är större i matematik än föregående år, men mindre i svenska. Ökningen är också på samma nivå som den som redovisats för riket för 2002 och 2001. 
Figur 9: Andel elever med betygssteget i nationella prov resp slutbetyg i skolår 9, 2005, Nacka totalt
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När vi ska jämföra betyg och provresultat behöver vi göra antaganden om betygen för de elever som inte genomfört provet. Andelen elever som gjorde nationellt prov var i Nacka sammantaget var 98 procent i svenska och engelska och 94 procent i matematik 2005. Andelen varierar dock mellan skolorna, särskilt i matematik, från Kunskapsskolan (89%), Skuru skola (92%) och Stavsborgsskolan (92%) till Montessoriskolan Castello, där alla deltog. I jämförelsen nedan redovisas uppgifter med två olika antaganden – dels att eleverna som inte deltar är slumpmässiga och får samma betygsfördelning som de som inte deltagit, dels att de som inte deltagit inte når målen. Skillnaderna blir inte obetydliga för de skolor som har lågt deltagande i proven, och sanningen finns sannolikt någonstans mellan dessa värden. 
Figur 10: Hur mycket högre är betygen än provresultaten? Per skola 2005, jämförelse i procent där G värderas som 10, VG som 15 och MVG ger värdet 20. 
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Jämförelsen visar på vissa skillnader mellan skolorna, och även mellan ämnen. I den förra jämförelsen låg Kunskapsskolan och Skuru skolas betyg betydligt över provresultaten, men 2005 är avvikelsen mer måttlig. Resultat som sticker ut 2005 avser svenska och matematik i Myrsjöskolan och svenska i ISN. Mer än hälften av dem som inte fick godkänt i provet fick här godkänt i slutbetyget, och antalet som fick MVG ökade betydligt mellan prov och betyg.  

Höstterminsbetyg skolår 9 år 2005

Betygsuppgifterna som hittills redovisats har gällt elever i skolår 9 läsåret 2004/05. För eleverna i skolår 9 innevarande läsår (2005/06) kan uppgifter redovisas från höstter​mins​betygen. Tolv procent – 146 elever - saknade betyg i ett eller flera av de be​hörig​hets​givande ämnena. Det är fler än föregående år, då motsvarande andel var åtta pro​cent, men färre än året dessförinnan. Störst andel elever som löper risk att bli obehöriga finns på Internationella skolan följt av Qvarnholmens skola och Stavsborgsskolan.  
Figur 11: Andel (%) elever i skolår 9 som saknar betyg i engelska, matematik eller svenska/svenska som andraspråk höstterminen 2005 (inom parentes anges totalt antal elever i skolår 9)
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Carina Legerius
Utvärderingsexpert

� Analysen görs med hjälp av uppgifter i de s k SIRIS- och SALSA-databaserna på Skolverkets webbplats som publicerades i december.


� SALSA-värdet är ett förväntat betygsresultat som Skolverket beräknar. Det förväntade värdet beräknas utifrån bakgrundsfaktorer (föräldrars utbildningsnivå, andel barn med utländsk bakgrund, andel pojkar) som man funnit kan förklara skillnader i betygsresultatet mellan skolor. Ett positivt värde visar att skolan har bättre resultat än förväntat med hänsyn till dessa bakgrundsfaktorer, medan ett negativt värde innebär att skolans resultat är sämre än förväntat.


Uppgifterna i detta avsnitt kommer från Skolverkets SALSA- och SIRIS-databaser. Beräkningen av meritvärde exkl centrala mindre grupper är gjord av Kultur- och utbildningsenheten/Agura.


� Uppgifterna kommer från Skolverkets SIRIS-databas.


� Uppgifterna kommer från Skolverkets SIRIS-databas.


� Uppgifterna kommer från Skolverkets SIRIS-databas.


� Skolverket skriver i rapporten Jämförelse av ämnesbetyg och betyg på nationella prov för kommunala och fristående skolor, äp 9 2004 (2005) : 


”Generellt kan man säga att eftersom de nationella proven inte är examensprov och eftersom prov alltid har vissa mätfel skall ingen fullständig överensstämmelse råda mellan provbetyg och ämnesbetyg. Vissa elever misslyckas på provet, andra har ovanligt tur med att det ingår uppgifter som de råkar kunna eller har i övrigt en ovanligt god dag. Därtill gäller att proven inte prövar alla mål och läraren som sätter betyg även skall väga in elevens övriga prestationer i den slutliga betygssättningen. Det är dock svårt att ange vilken överensstämmelsen bör vara.” 





� Redovisades för FGN i november 2004.


� Uppgifterna har redovisats av skolorna till intagningskansliet.
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