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	Kammarrätten i Stockholm 
Box 2302

103 17  STOCKHOLM


Överklagande 
Överklagad dom
Länsrättens i Stockholms län dom den 27 mars 2006 i mål nr 24607-05

Klagande

Förskole- och grundskolenämnden i Nacka kommun 

131 81  NACKA

Motpart

1.
Kerstin Rosberg


Barrstigen 8


131 33 NACKA

2.
Jonas Sahlin


Becksjudarvägen 49


131 36  NACKA

Ansökan om prövningstillstånd

Förskole- och grundskolenämnden i Nacka kommun ansöker om prövningstillstånd för sitt överklagande av länsrättens i Stockholms län dom den 27 mars 2006 i mål nr 24607-05. Grund för prövningstillstånd föreligger såväl i att det är av vikt för ledning av rätts​tillämpning att överklagandet prövas av högre rätt, som i att det förekommer anled​ning till ändring i det slut vartill länsrätten har kommit. Prövningen av om det strider mot lag att utge ersättning till ett familjedaghem som enbart tar emot eget/egna barn i verk​sam​heten baserar sig på ett femton år gammalt avgörande i Regeringsrätten, grun​dat på en annan lagstiftning än den som idag styr förskoleverksamheten. Skälen för prövnings​till​stånd följer i övrigt av grunderna för överklagandet.
Även annars föreligger synnerliga skäl för att pröva överklagandet då länsrätten i sin dom har gått utöver sina befogenheter enligt 10 kap. 10 § kommunallagen. Med detta avses att klaganden Kerstin Rosberg i sitt överklagande endast har anfört att alla änd​ringar i auktorisationsreglerna måste antas av fullmäktige. Hon har inte anfört att det nu aktuella beslutet i sig skulle vara principiellt på något annat sätt än andra ändringar i auktorisationsreglerna. Länsrätten har därmed inte ägt pröva om beslutet är principiellt eller inte. För det fall länsrätten skulle ha haft denna rätt är det av vikt för ledningen av rättstillämpningen att kammarrätten prövar omfattningen av begreppet principiell bety​delse.
Yrkande

Förskole- och grundskolenämnden i Nacka kommun yrkar att kammarrätten skall upp​häva länsrättens dom och att nämndens beslut därmed skall stå fast.
Grunder och utveckling av talan 

Förskole- och grundskolenämnden åberopar vad nämnden har anfört i sitt yttrande till länsrätten och vill därutöver särskilt framhålla följande.
Beslutet ligger inom den kommunala kompetensen
Länsrätten har i domen, utan att redovisa hur den kommit fram till det, funnit att en​skil​da som bedriver familjedaghem med endast eget eller egna barn i verksamheten ges understöd, motsvarande socialbidrag, bostadsbidrag, vårdnadsbidrag, vårdnads​er​sätt​ning eller barnbidrag. Det mest utmärkande för bidrag är att de är prestationslösa, det vill säga lagen tillåter inte någon form av motprestation från mottagaren för att denne skall komma i åtnjutande av denna rättighet. 

Som Förskole- och grundskolenämnden tydligt har redovisat i sitt yttrande krävs av den som avser att bedriva familjedaghem, vare sig det är endast med eget eller egna barn, eller med även andra barn, en klar och tydlig prestation av dagbarnvårdaren i form av en uttrycklig god pedagogisk verksamhet som följer av 2 a kap. 3 § skollagen. Detta har länsrätten förbigått i sin bedömning. Blankett för ansökan om auktorisation bifogas, bilaga 1.
Statens Skolverks allmänna råd för familjedaghemmens verksamhet och läroplanen för förskolan utgör tillsammans med utbildningspolitiska strategin för Nacka kommuns förskoleverksamhet, bilaga 2, grunden för familjedaghemmens verksamhet. Av dessa styrdokument framgår bland annat den pedagogiska verksamhetens uppgifter. Det kan vara fråga om en anpassning till varje barns unika eller individuella behov, rätt till stöd och stimulans i sin utveckling, omsorg, omvårdnad och fostran, utveckling och lärande, planering, uppföljning och utvärdering av verksamheten med mera. Dessa dokument gäller för alla familjedaghem.
Av det i målet åberopade rättsfallet RÅ 1991 ref. 19 följer att en dagbarnvårdare kan anses bedriva en professionell verksamhet avseende eget barn. Då rättsfallet i övrigt baserar sig på en annan lagstiftning än den som idag styr förskoleverksamheten och det idag är tillåtet med privat anordnad förskoleverksamhet, är det den enda relevans rätts​fallet har för prövningen av det överklagade beslutet. Varken rättsfallet eller den över​klagade domen från länsrätten i Stockholms län förklarar varför professionaliteten skulle bortfalla om det inte finns barn till andra föräldrar i verksamheten, utöver det eller de egna. Förskole- och grundskolenämnden får härvid återigen också framhålla att det inte finns något stöd i skollagen för att pröva vilka barn verksamheten skall rikta sig till. Det kommunen har att pröva är verksamheten i sig. Redovisar den som söker om auktorisation en godtagbar pedagogisk verksamhetsidé har den rätt att bli auktoriserad.
Länsrätten har gått utöver grunderna
Kerstin Rosberg har som grund för sitt överklagande åberopat att det överklagade be​slutet innebär en förändring av auktorisationsreglerna och därför skall beslutas av kom​mun​fullmäktige. Hon har inte anfört att det överklagade beslutet i sig skulle vara av principiell betydelse. Länsrätten har därför bara kunnat pröva om det finns någon be​stämmelse som ger Förskole- och grundskolenämnden rätt att besluta om sådana reg​ler. Genom att ha prövat om beslutet är av principiell beskaffenhet utan att den grunden har åberopats, har länsrätten gått utöver sina befogenheter i målet (10 kap. 10 § kom​munal​lagen). 
Jonas Sahlin har inte åberopat denna grund.

Förskole- och grundskolenämnden har haft rätt att fatta beslutet

Auktorisationsreglerna har tidigare uppfattats ha den innebörd att Förskole- och grund​skolenämnden vid auktorisation av familjedaghem skall pröva vilka barn verksamheten skall rikta sig till. Nämndens beslut är enbart ett konstaterande av att lagstiftningen inte medger att kommunen prövar vilka barn ett familjedaghem avser att ta emot. Ett sådant beslut är inte av principiell beskaffenhet. Det har inte varit fråga om att principiellt änd​ra eller upphäva en av fullmäktige beslutad regel utan om att rätta till en tillämpning i praktiken som strider mot skollagen. Det är inte en ingripande förändring, vilket läns​rätten har uttryckt i domen. Att ett beslut innehåller tolkningar av tillämplig lagstift​ning gör inte ärendet principiellt.

Innebörden av begreppet ”principiell beskaffenhet” i 3 kap. 9 § kommunallagen måste också tolkas i sitt sammanhang. Beslutet har inte stor ekonomisk betydelse för nämnden då kostnaderna för det har beräknats till ca två miljoner kronor per år. Förskole- och grundskolenämnden har för 2006 en rambudget på drygt 1,3 miljarder kronor. Efterfrå​gan är beräknad till 20-30 barn av de cirka 5000 barn i Nacka som är berättigade till barnomsorg. Det finns cirka 200 anordnare och beslutet förväntas öka detta antal med 20-30 stycken. Det är inte en principiell fråga för nämnden att fatta ett beslut med dessa ekonomiska och verksamhetsmässiga begränsningar. 
Nacka dag som ovan

Mats Gerdau



Lena Dahlstedt
Ordförande
Kultur- och utbildningsdirektör
Bilaga 1
Blankett ansökan om auktorisation

Bilaga 2
Utbildningspolitiska strategi för Nacka kommuns förskoleverksamhet
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