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	Förskole- och grundskolenämnden


Information om utvärdering av insatser för barn och elever i behov av särskilt stöd
Förslag till beslut

1. Förskole- och grundskolenämnden noterar att den tagit del av informationen.
2. Förskole- och grundskolenämnden ställer sig bakom inriktningen på den fortsatta utvärderingen. 

Ärendet

En ny individinriktad resursfördelning enligt salsa-modellen beslutades 2005.

I samma ärende beslutades också att mer fokus skulle läggas på uppföljning och utvärdering enligt den plan som lades fram.

Insatser för elever i behov av stöd i förskoleklass och grundskola utvärderas på följande sätt:

· Årlig enkät till rektorer om insatserna
· Djupstudie på utvalda skolor enligt rullande schema
· Enkäter/intervjuer med berörda föräldrar och elever
I detta ärende redovisas resultatet av den första årliga enkäten. 
Insatser för förskolebarn i behov av särskilt stöd utvärderas årligen, en gång per termin. En utvärderingsblankett skickas ut till alla familjedaghem och förskolor och i detta ärende redovisas resultaten översiktligt.
Resurspengen består av två delar:

· Ersättning enligt SALSA-modellen

· Ersättning för elever med svenska som andraspråk
.
Resurspengen avser förskoleklass, grundskola och fritidshem. Resurserna för elever med mycket stora behov och resursen för nyanlända fördelas som tidigare efter ansökan.
 Resurspengen för förskolebarn fördelas individuellt efter ansökan med åtgärdsprogram som underlag.

Barn och elever i behov av särskilt stöd

Uppföljning, förskoleklass och grundskola

Resurspengen har inneburit att rektorerna själva bedömer vilka elever som är behov av särskilt stöd och att åtgärder sätts in för dessa enligt åtgärdsprogrammet. 
Detta har inneburit att för hösten 2005 hade 150 ansökningar om individinriktad resurs inkommit. Detta ska jämföras med hösten 2004, då 700  ansökningar kommit in. Efter​som det nya resursfördelningssystemet trädde i kraft den 1 juli  2005, var vi restriktiva i vår bedömning av vilka elever som tillhörde de allra mest resurskrävande.

Av de 150 ansökningar beviljades individinriktad resurs till ungefär hälften. 

Av de ansökningar som inkommit var ungefär 35 % för elever med koncentrations​svå​righeter. 20% av eleverna hade inlärningssvårigheter medan 15% hade fått diagnoser (ADHD, Thorette ADD…)

5 % låg inom autismspektrat, 5 % hade läs- och skrivsvårigheter/dylexi, 5 % hade tal- och språksvårigheter och de återstående 15 % hade olika medicinska problem.

Några av eleverna med inlärningssvårigheter tillhör särskolans personkrets, men föräld​rarna har valt att låta sina barn gå i vanlig grundskola.
Utöver dessa elever har vi avtalat om platser utanför Nacka för barn i behov av särskilt stöd.

Det gäller ca 60 platser.
Uppföljning, särskola
Under läsåret 2005/2006 var ca 126 elever placerade inom obligatoriska särskolan från grundsärskola till gymnasiesärskola. Av 126 elever var 13 st från andra kommuner placerade inom särskolan i Nacka och 39 av våra elever är placerade i skolor utanför Nacka kommun. Några elever, ca 6 stycken, är inkluderade i vanliga grundskolan. 

Under läsåret har en elev skrivits ut från särskola till grundskolan. 

Rutiner för en övergripande utvärdering saknas för elever mottagna i särskolan.
Uppföljning, förskolebarn
För hösten 2005 beviljades individresurs för 118 barn i förskoleverksamhet och 6 i familjedaghem. Av 118 barn var 11 stycken placerad externt och 8 av dem på special​förskolor som t.ex. Habiliteringsenheten Ballongen och Döv- och hörselförskola. Till våren 2006 inkom ytterliggare 19 nya ansökningar 14 i förskoleverksamhet och 6 extern varav 4 på specialförskola (se ovan). Under hösten slutade två barn på grund av flytt till annan kommun.  För läsåret 2005/2006 beviljades individresurs till 137 barn. Under den aktuella perioden har det var en ökning av förskolebarn som flyttat till Nacka kommun och även inom kommun som har varit i behov av en större insats på förskolan. 

Många av barnen, ca 61 stycken, har en uttalad diagnos som t.ex. Autism, ADHD, utvecklingsförsening, medicinsk svårighet som diabetes, försämrad lung- eller hjärt​kapacitet och hörsel och språkstörning. Några av barnen står på kö för utredning hos olika team som t.ex. Nu-teamet och BUP.  

Flertalet barn i behov av särskilt stöd vistas mer än 40 timmar/vecka på sin förskola eller i familjedaghem. De flesta av barnen är i behov av stöd under hela sin dag för att kunna delta i verksamheten. 

Till hösten 2006 kommer ca 21 barn att sluta för att börja i förskoleklass eller år 1. Flertalet barn kommer att behöva stöd när de börjar skolan, några av barnen har behov av mindreundervisningsgrupp inom obligatoriska särskolan eller inom grundskolan. För de barn som är i behov av mycket stora insatser vid skolstart har information lämnats över till mottagande skola med förälderns godkännande. 

Uppföljning, modersmålsstöd.

Efter beslut om nya regler och rutiner gällande modersmålsstöd för förskolebarn och förskoleklass barn från och med 2006-01-01 har följande visat sig att efter två uppfölj​ningar av tre kan vi se att ansökningarna i dagsläget inte har ökat jämfört med våren 2005. 

Kultur- och utbildningsenheten återkommer i september med mer information när utvär​de​ringen har genomförts.

Metod

I grundskolan har resultatet samlats in genom av en digital enkät (i Proof), som skickats ut till alla rektorer på grundskolan i Nacka i mars 2006. Av de 33 rektorerna besvarade 31 st enkäten (94%). 
Syftet med enkäten var att få en bild av hur grundskolorna i Nacka arbetar för att stödja elever i behov av stöd. Enkäten ska också visa hur skolorna ser på det nya sättet att fördela resurser med resurspeng.
I förskolan har den gemensamma utvärderingsblanketten använts.

En utvärdering genomfördes i december 2005 och en i april 2006. Alla anordnare har lämnat in en utvärdering för ht-05-vt-06. 

Redovisning av enkäten för förskoleklass och grundskola
Skolornas arbete med elever i behov av särskilt stöd

Figur 1: Rektorernas syn på skolans insatser för elever i behov av stöd, mars 2006
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Rektorernas svar visar att skolorna i hög grad är nöjda med sitt arbete.

Bilden behöver kompletteras, eftersom vi inte vid detta tillfälle tillfrågat elever och föräldrar. I fortsättningen ska också dessa grupper tillfrågas. 
Det nya systemet med resurspeng

Flertalet rektorer tycker att det nya systemet är lätt att förstå. Flera, men inte alla, tycker också att det nya systemet förbättrat planeringsförutsättningarna och minskat skolans administrativa hantering. Det är inte en entydig bild som träder fram. Vi behöver därför vänta till våren 2007 innan vi kan dra mer långtgående slutsatser, då får vi ett material att jämföra med.
Figur 2: Rektorernas syn på systemet med resurspeng, mars 2006
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Drygt hälften av skolorna (18 av 31) svarar att det nya systemet med resurspeng inte inneburit någon förändring i hur de arbetar med elever i behov av stöd. Bland dem som tycker att det påverkat insatserna lyfter en del fram att systemet givit dem mindre resurser än tidigare, vilket inneburit försämringar för arbetet och elevgruppen. ”Vi har fått mindre resurser och det har självklart minskat våra möjligheter stötta på alla håll där det skulle behövas. Vi måste ständigt omprioritera.”

 Några uttrycker att de känner sig missgynnade i det nya systemet. 

”Liten skola i "fel" område tar inte Salsa modellen hänsyn till.” 

”Vi har en känsla av att SALSA-värdena inte riktigt fångar upp den tyngd som finns i Orminge.”

Flera lyfter fram att systemet ökat möjligheterna till långsiktiga lösningar: 

”Det är mycket lättare att ha en långsiktig planering och det gynnar elever i behov av särskilt stöd.”
 ”Resurspengen har gett oss möjligheten att anställa specialpedagog. Då har också verksamheten blivit mycket bra och väl strukturerad.” 
”Vi känner att vi nu fått öronmärkta pengar - tidigare kändes det tveksamt om vi skulle få del av kakan såsom en friskola.”
Några skriver att systemet flyttat fokus: 
”Mindre ekonomitänk och mindre letafeltänk.” 

”Vi fokuserar på åtgärder i stället för resursansökan.”

Redovisning av utvärderingarna för förskolebarn
1. Hur har ni använt beviljade resursmedel?

Flertalet förskolor har anställt en extra person för barnet, oftast använder sig förskolan av någon ordinarie personal som kan ta huvudansvaret för barnet och extra personen täcker upp i gruppen. I familjedaghemmet har individresursen använts för att hålla barnantalet i gruppen nere. En del anordnare använder resursstödet till handledning/konsultation, utbildning/fortbildning, inköp av material och litteratur. 

Förskolorna arbetar individuellt, i mindre grupp och i större grupp med barnet för att där kunna ge barnet det som de behöver. 

2. Hur har barnet utvecklats utifrån åtgärder/mål?

För det flesta barn så har individresurs möjliggjort så att de kan utvecklas utifrån sina förutsättningar. Anordnarna har angivit att barnet har utvecklats socialt, emo​tionellt, språkligt, motoriskt och kognitivt. Pedagogerna anger att de kan se att bar​net med stöd har fått det lättare att koncentrera sig och se orsak verkan. Negativa beteenden försvinner och med hjälp klarar barnet samvaron med kamrater bättre. En del barn har utvecklats i små steg och för andra kan de ha skett en större utveckling. De flesta har satt upp små konkreta mål som de successivt följer upp för att revidera vart eftersom.

3. På vilket sätt kommer ni att arbeta vidare? Med vad och hur?

Många arbetar med olika metoder där bilder är en viktig del i arbetet för att konkre​ti​sera barnets dag och lärande. Många barn behöver mycket fortsatt arbetet med att hitta strategier, träning i vardagliga situationer t.ex. (ADL-träning) matsituationerna och självständighetsträning. Få barn har under innevarande läsåret inte behövt sitt resursstöd, övervägande barn har behov av fortsatt arbete med de mål som är upp​satta.

4. På vilket sätt har föräldrarna varit delaktiga i den planerade åtgärden?

Föräldrarna är delaktiga i uppföljningssamtal oftast mer än en gång per termin. Enligt åtgärdsprogram/handlingsplan ska det anges vad hemmet tillsammans förskolan/familjedaghemmet ska arbeta med. Många anser att det är viktigt att förskolan och hemmet är överens om ett gemensamt arbete för att nå bästa resultat. Mycket av kontakten sker också vid lämning och hämtning. Många använder sig av en dagbok mellan hemmet och förskolan, för att barnet som inte kan kommunicera ska få bästa hjälpen till kommunikation. Det förekommer också att dagbok används där föräldrarna inte träffar pedagogerna på förskolan, det gäller särskilt special​för​skolorna. Övriga viktiga personer som är viktiga för barnet har en kontinuerlig kon​takt med förskolan/familjedaghemmet och föräldrarna. Samverkan sker med autist teamet för små barn, barnhabilitering, specialpedagogiska institutet och andra pro​fessioner som är viktiga för barnet. 

5. Om barnet ska börja skolan kommer han/hon att behöva fortsatt stöd?

Övervägande förskolor/familjedaghem har angett att barnet kommer att vara i  be​hov av fortsatt stöd när det börjar i skolan. Drygt hälften av barnet är behov av en större insats när det börjar i skolan. För de barn som kommer att behöva en mindre undervisningsgrupp eller om det är en mycket omfattande insats som behövs, er​bjuds ett avslutssamtal med föräldrar och andra viktiga personer för barnet. Avsluts​samtalet är under höstterminen för att föräldern i samband med skolstart ska få svar på frågor de har och information som de behöver.

Kultur – och utbildningsenhetens bedömning
Fördelningen av individresursen för förskolebarn fungerar väl. Det har varit något fler ansökningar än tidigare läsår. Många av barnen har behov av stora insatser och behöver hjälp under hela sin dag på förskolan. Utvärderingen visar att anordnarna är mycket flexibla i att hitta lösningar för barnet och att de medvetet samverkar med familjen och andra personer för att nå bästa resultat. De kan se att barnet utvecklas positivt utifrån det insatser som sätts in. Många av barnen har fortsatt behov av stöd när de börjar i försko​le​klass eller till årskurs ett. Kvalitén på utvärderingen är mycket god. Det är svårt att få en helhetsbild av särskolans verksamhet då det saknas en gemensam uppföljning och utvärderingsplan. 
Det är första läsåret vi fördelar resurspengar enligt Salsa-modellen.
För skolorna har det inneburit stora förändringar.

Kritiken från en del skolor bör ses i ljuset av att budgeten för likvärdighetsgarantin överskreds under några år. I resurspengen har nu rektor stora möjligheter att bestämma hur pengarna används på varje skola. Skolorna kan uppfatta det som om vi har dragit ner på resurserna, men egentligen har vi bara hållit oss inom budgetramarna.

 En viktig förklaring till att några är missnöjda kan vara att i det gamla systemet var skolorna själva som beslutade om svenska som andraspråk resursen. Alla gjorde då olika bedömningar om vilka elever som var berättigade till resurs. I salsamodellen är det statistiken som avgör vilka elever som är berättigade till resurs. Detta har uppfattats av en del skolor som orättvist.
Några skolor tycker att de fått mindre resurser, andra menar att skolan är skyldig att ge eleverna vad var och en behöver oavsett resurssystem. En skola som har få elever kan drabbas hårdare eftersom resurspengen räknas per elev och slumpen kan avgöra om skolan har fler elever med stora behov ett visst år.
För att få en helhetsbild av vad det nya systemet med resurspeng för förskoleklass och grundskola har fått för konsekvenser är det viktigt att gå vidare med 
· intervjuer med elever och föräldrar

· djupintervjuer med utvalda grundskolor

· modersmålsstöd, modersmålsundervisning, vi återkommer med information i september när utvärderingen är genomförd

Barbro Carlsson
Eva Bengtsson 
Carina Legerius

resurssamordnare
resurssamordnare
utvärderingsexpert
� SALSA-modellen utgår från faktorerna föräldrars utbildningsnivå, andel barn som själva är födda utomlands eller har förälder född utomlands samt andel pojkar. Dessa faktorer har man funnit har betydelse för en skolas betygsresultat. I beräkningen av resurspengen är det endast Nackaelever som ingår och det är endast för dessa elever skolan erhåller resurspeng.





� Fördelas efter antal elever som själva är födda utomlands eller har förälder född utomlands
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