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	Förskole- och grundskolenämnden 



Utan timplan - för målinriktat lärande
Förslag till beslut
Förskole- och grundskolenämnden antar Kultur- och utbildnings​enhetens förslag till yttrande såsom Nackas kommuns remissvar på Timplanedelegationens slutbetänkande, SOU 2005:101.
Sammanfattning
I en mål- och resultatstyrd skola utan timplan krävs ett medvetet arbetssätt som utgår från elevens behov och val. Det ligger mycket arbete bakom förståelse, tolkning och nedbrytning av målen som sedan ska utvärderas, dokumenteras, stämmas av och kommuniceras med eleverna och deras föräldrar. Det är viktigt att det finns flera aktörer som stöttar skolverksamheterna genom kompetensutveckling och informationsspridning.
I betänkandet uppges försöksskolorna ha en större variation i undervisningen än andra skolor, vilket svarar väl mot läroplanernas mål och andra styrdokument för verksamheterna. Vidare är det mycket positivt att eleverna upplever ett större engagemang för skolarbetet. Det är av vikt att påpeka att lärarna ska respektera alla elevers val och arbeta efter alla elevers unika behov.

En ytterligare effekt som uppmärksammas i betänkandet är att elever som är i behov av särskilt stöd identifieras tidigare. Detta är en viktig del i skolarbetet för att skolan så snabbt som möjligt ska kunna sätta in adekvata åtgärder.
Det är mycket positivt att delegationen uppmärksammat att lärarnas och arbetslagens funktioner stärkts i ett timplanelöst system och vidare att det ställs höga krav på skolledningen i ett sådant system. 
Kommunen ser med tillfredsställelse på att föräldrainflytande, delaktighet och information om elevens skolsituation har ökat.

Som en konsekvens av de redovisade positiva effekterna i försöket instämmer kommunen i delegationens uppfattning att timplanen kan och bör tas bort. Eventuella kostnader för avskaffandet ska bäras av staten.
Ärendet

Nacka är en av de kommuner som erbjudits möjlighet att yttra sig över Timplane​dele​gationens slutbetänkande, SOU 2005:101, en utredning om försöksverksamhet med utbildning i grundskolan utan timplan. Yttrandet skall vara Utbildnings- och kultur​depar​te​men​tet tillhanda den 31 maj 2006.
1. Allmänt

Timplanens roll i en mål- och resultatstyrda grundskola har ifrågasatts många gånger. Det anses inte logiskt med en timplan som bestämmer schemat när det är elevernas behov som borde styra lektionerna innehåll. 
Under slutet av 1990-talet diskuterades det inom departementet om timplanen skulle avskaffas och bara en minsta undervisningstid skulle garanteras eleverna. Som alter​na​tiv till avskaffandet föreslogs en försöksverksamhet med utbildning utan timplan. Rege​ringen tillsatte en arbetsgrupp inom departementet som 1999 lämnade rapporten ”Utan timplan - med oförändrat uppdrag”. Regeringen fattade, med anledning av denna skri​vel​se, beslut om försöksverksamhet och tillsatte Timplanedelegationen
. Delegationen hade till uppgift att förbereda, leda, stödja och ut​värdera försöksverksamheten. Kansli​rådet Eva Wallberg överlämnade delegationens slutbetänkande ”Utan timplan - för mål​inriktat lärande” till statsrådet Ibrahim Baylan i slutet av 2005. 
79 kommuner
 och c:a 900 grundskolor
 har varit med i den femåriga
 försöksverksam​het med ut​bild​ning utan timplan i grundskolan, som startade läsåret 2000/2001. De del​tagande skolor​na har varit helt befriade från timplanens uppdelning i tid per ämne under försöket. Sko​lor​na har fått disponera tiden fritt. Däremot gällde allt öv​rigt, såsom läro​planens kunskapsmål och de kurs​pla​ner som finns för grundskolans äm​nen. Ele​ver​nas totala garanterade tim​tid under sina nio grund​skoleår kvarstod, liksom skollagens regler om läsår och skol​dagar. Deltagande skolor har regelbundet rapporterat inriktningen av sitt förändringsarbete till delegationen. 
I Nacka kommun har 14 grundskolor deltagit i försöksverksamheten
. Resultaten av timplaneförsöket i kommunen har delgetts nämnden i september 2005.
Självklart har det funnits invändningar och farhågor i samband med timplaneförsöket. De nationellt fastställda timplanerna har setts som en garant för kunskaper och ett verk​tyg för att värna om likvärdighet och kvalitet. Om denna garant tas bort måste kurspla​ner​na bli mer detaljerade och utvärderings- och kvalitetssäkringssystem utvecklas.
Sex olika forskningsprojekt
 har varit kopplade till timplaneförsöket.
2. Erfarenheter av försöksverksamheten

2.1 Skolornas arbetssätt 
Målorienterat arbetssätt

Skolorna i försöket har lagt ner mycket kraft på att förstå, tolka och bryta ned målen som sedan utvärderas, dokumenteras, stäms av och kommuniceras med elever och föräldrar. Detta sker nu, enligt timplanedelegationen, med en märkbar balans. I betänkandet anser delegationen att det på detta område är särskilt viktigt att kompetensutveckling och erfarenhetsutbyte sker. Vidare anges att det generellt finns ett stort behov att skapa tydlighet om målen och målstrukturen.
Organisering av undervisningen och användning av tiden
I betänkandet anges att arbetet med att fördela tiden för olika ämnen och aktiviteter bör vara en väsentlig del av att planera och organisera den egna skolans verksamhet. Av betänkandet framgår vidare att det i ett mål- och resultatstyrt system är ologiskt och motsägelsefullt att nationellt styra användningen av tiden. Men detta utesluter inte en planering av tiden, tvärtom innebär mål- och resultatstyrningen att skolan eller arbetslaget planerar såväl för hur man vill arbeta för att nå målen i de olika ämnena, hur ämnena kan samverka och stödja varandra, hur elevernas olika behov kan mötas och hur lärarnas olika kompetenser bäst utnyttjas för detta, som för hur allt detta ska ske i tid och rum.
Nacka kommuns synpunkter

Nacka kommun anser att de viktigaste målen för verksamheterna finns i läroplanerna. Det är därför mycket viktigt att det i en mål- och resultatstyrd skola kontinuerligt förs en dialog dels på själva skolan och dels skolor emellan om dessa mål och deras struktur. Detta för att skolorna själva kan bidra till att skapa den tydlighet som generellt saknas i målformuleringarna i läroplanerna. Det är, enligt kommunens uppfattning, mycket viktigt att flera aktörer stöttar verksamheterna genom kompetensutveckling och informationsspridning genom lärande exempel.  
2.2 Effekter för undervisning, inflytande och delaktighet

Undervisningen
I betänkandet uppges att elever och lärare i försöksskolorna i högre grad än elever och lärare i övriga skolor arbetar mer förekommande med grupparbeten, teman och projekt. Försöksskolorna kombinerar undervisning i stor klass, olika former av grupparbeten och enskilt arbete oftare. Mycket tyder på att det självreglerande arbetet ger eleverna ökade möjligheter att göra egna val och ta ansvar för sitt arbete. 
Ämnena
Delegationen anser inte att risken är särskilt stor för att balansen mellan ämnena kommer att påverkas på ett icke önskvärt sätt om timplanen avvecklas. I en skola där målen sätts i centrum för arbetet och som tar utgångspunkt i kursplanerna är det självklart att avsätta tid för alla ämnen. Risken för en treämnesskola har inte bekräftats i försöket. 
De praktisk/estetiska ämnena har visat sig fått mer tid i försöksskolorna än tidigare genom att ha både egen tid på schemat och ingå i den ämnesintegrerade verksamheten. Problemet är i stället skolornas praktiska svårigheter att integrera de praktisk/estetiska ämnena i arbetslagens gemensamma arbete. 
När det gäller moderna språk, konstaterade delegationen att det visat sig svårt att inlemma i dessa i det självreglerande arbetet. Delegationen anser dock att balansen mellan olika ämnen och ämnesgrupper förr eller senare kommer att förändras.
Elevers ansvar och inflytande 
Eleverna har fått ökat ansvar och inflytande under timplaneförsöket och delegationen ser ett ökat engagemang för skolarbetet. Generellt, uppmärksammar delegationen, handlar inflytandet i första hand om frågorna var, när och hur, i mindre utsträckning om frågan vad. Delegationen ser emellertid stora möjligheter att vidareutveckla arbetsformerna inom skolans hela verksamhet så att elevernas inflytande får ett bredare genomslag. 
Elever som har svårt att nå målen kan inte alltid utnyttja den frihet som ges på samma sätt som andra elever och blir mer styrda av lärarna och av sina egna ambitioner att klara svenska, engelska och matematik. Delegationen anser att det är viktigt att lärarna även här respekterar elevens val. 

Elever i behov av särskilt stöd

Delegationen har kommit fram till att mycket tyder på att det mer individualiserade arbetssättet gör att elever i behov av särskilt stöd i större utsträckning uppmärksammas och får stöd och lärarna söker organisera lösningar för eleverna utifrån deras individuella behov. Vidare anges att skolorna många gånger bygger sina specialpedagogiska strategier på inkluderande lösningar, vilket får till följd att elever ges specialpedagogiskt stöd inom ramen för den ordinarie undervisningssituationen.
Lärarrollen 
I betänkandet anges att det i en mål- och resultatstyrd och decentraliserad skola åvilar lärare och skolledning ett ansvar för det dagliga arbetet. Det är då viktigt att lärarna och arbetslaget har bästa möjliga förutsättningar att utforma arbetet med verksamheterna. 

Det finns en uttalad effekt i försöksskolorna, att det blivit allt vanligare att arbetslagen ägnar tid åt strukturerade och fördjupade diskussioner samt att målen i allt högre grad sätts i centrum för både arbetslagens planering och deras pedagogiska överväganden. Det framstår också som en effekt att elevernas väg mot målen nu i högre grad är en gemensam fråga för arbetslaget. En följd av detta är att lärarnas förståelse för varandras ämnen har fördjupats och förutsättningarna för att skapa bättre helheter i undervisningen har förbättrats.

Av betänkandet framgår också att lärartätheten ökat i försöksskolorna.

Detta har varit till gagn för läraryrkets utveckling i försöksskolorna men det ställer också höga krav på ämneskompetensen, didaktisk och pedagogisk kompetens hos lärarna. Delegationen uttrycker att det är ett problem att en stor andel av dem som undervisar i skolan saknar lärarutbildning helt eller saknar adekvat ämneskompetens. Det, menar delegationen, ställer höga krav på skolledarna i arbetet med att sätta samman arbetslagen så att erfarenheten och den pedagogiska kompetensen hos de utbildade lärarna får genomslag i hela verksamheten.

Initialt var arbetet med ett timplanelöst system mycket tidskrävande och innebar en stor arbetsbörda, många lärare såg ofta tidsbristen som ett problem. Någon studie pekar på ökad stress medan en bred enkätundersökning visar att lärarna upplever mindre stress och mer arbetsglädje än tidigare. 

Problemen behöver enligt delegationen följas upp tillsammans med effekterna för lärarnas trivsel, arbetstillfredsställelse och stress.

Skolledarrollen
Delegationen anser att bilden av skolledaren som den drivande aktören för skolans utveckling är riktig. Skolledaren förväntas enligt delegationen att vara förändringsbenägen, ha ett helhetsperspektiv och förmåga att tålmodigt stödja och stimulera personalen samtidigt som hon eller han också ska företräda skolan utåt. En studie som delegationen tagit del av visar att skolorna med bättre resultat har alla en drivande ledning och goda relationer mellan ledning och lärare.
Föräldrars inflytande 
I betänkandet anges att en konsekvens av målarbetet är att föräldrar till elever i försöket är mer informerade om och delaktiga i sina barns studier och kunskapsutveckling än tidigare. Genom detta blir de också mer informerade om skolans utveckling.
Nacka kommuns synpunkter
Nacka kommun anser att det är mycket positivt att det i försöksskolorna är en större variation i undervisningen. Detta svarar väl mot läroplanens mål såväl som andra styrdokument för verksamheterna. Vidare anser kommunen inte att risken skulle vara större i ett timplanelöst system att utveckla en tre-ämnesskola, än det är i en timplanestyrd skola, snarare det motsatta. 

Kommunen ser positivt på utvecklingen av de praktisk-estetiska ämnena men upplever en oro för de moderna språkens utveckling och svårighet att inlemmas i det självreglerande arbetet.
Kommunen ser med tillfredsställelse på att försöksskolornas elever visar ett engagemang för skolarbetet men anser också att det är allvarligt att alla elever inte åtnjuter samma frihet i sina val. De elever som riskerar att inte nå målen visar sig i försöksskolorna bli mer styrda av sina lärare och sina egna krav att klara engelska, matematik och svenska. Det är inte tillfredsställande. Kommunen instämmer i delegationens slutsats, att lärarna ska respektera elevens val och arbeta utefter elevens unika behov.
Identifieringen av elever i behov av särskilt stöd har i försöket visat sig vara positivt uppmärksammat. Kommunen anser att det är av yttersta vikt att tidiga insatser sätts in så att eleven kan få stöd i sin utveckling och utifrån sina individuella behov. 

Kommunen ser mycket positivt på delegationens uttalande att lärarna och arbetslagens funktioner stärks i ett timplanelöst system. Att det ställs höga krav på skolledarna i verksamheterna är en självklarhet och något som kommunen är övertygad om att skolledarna är medvetna om och arbetar utefter. 
Kommunen ser med tillfredsställelse att föräldrainflytande, delaktighet och information om elevens skolsituation ökat.
2.3 Studieresultat

Betänkandet anger att skillnaderna i resultat mellan skolor i försöket och övriga skolor är små, men till försöksskolornas fördel. Det gäller för det genomsnittliga meritvärdet i år 9, andelen elever med fullständiga betyg, andelen elever som har uppnått godkända betyg i de behörighetsgivande ämnena liksom i övriga teoretiska ämnen och i de praktisk/estetiska ämnena. Delegationen pekar särskilt på att ökningen i meritvärde och fullständiga betyg är kraftigast för elever med utländsk bakgrund. Vidare anser delegationen att det är värt att notera att ökningen av försöksskolornas meritvärde inte endast beror på att fler elever har nått målen för betyget Godkänd, utan även att en högre andel har nått målen för betygen Väl godkänd och Mycket väl godkänd.
Nacka kommuns synpunkter

Nacka kommun anser att det är mycket tillfredsställande att eleverna med utländsk bakgrund ökar sina meritvärden och får fullständiga betyg i högre utsträckning i försöksskolorna. 
2.4 Bör timplanen avskaffas?

Delegationens uppfattning är att timplanen både kan och bör avskaffas. En avveckling av timplanen kan bidra till en ökad måluppfyllelse genom att stimulera skolutveckling. Avskaffandet bör dock kompletteras med andra åtgärder och stödjas av en effektiv implementering. 
Delegationens överväganden är strukturerade som följer:
2.5 Om timplanen avskaffas

Förändringar i regelverket

Betänkandet innehåller förslag på en del förändringar i skollagen. Enligt delegationen ska det av skollagen framgå att grundskolan för varje elev, såsom en rättighet, ska omfatta följande ämnen eller ämnesgrupper, bild, engelska, hem- och konsumentkunskap, idrott och hälsa, matematik, musik, de naturorienterande ämnena biologi, fysik och kemi, de samhällsorienterande ämnena geografi, historia, religionskunskap och samhällskunskap, slöjd, språkval, svenska, svenska som andraspråk samt teknik. Modersmål föreslås vidare att anges som ett ämne för vissa elever. Den minsta garanterade undervisningstiden som skolorna föreslås erbjuda lärarledd undervisning blir 6 665 timmar. Även den minsta garanterade undervisningstiden ska tydliggöras i skollagen.

Läroplanerna föreslås tydliggöra att eleverna ska få såväl en väl avvägd total skoltid i grundskolan, som väl avvägda läsår och skoldagar.

Vidare föreslås att elevens val
 slopas i skollagen och grundskoleförordningen då elevernas intressen, behov och förutsättningar ändå står i centrum för planeringen i en skola utan timplan och möjligheten att i dialog med läraren göra individuella val är stor. Dessutom finns det goda möjligheter till undervisning med en lokal anknytning eller profilering inom ramen för grundskolan.

Betänkandet understryker vikten av att det i skollagen uttrycks en tydlighet om vad som avses med undervisning.
Styrsystemet 
Det finns enligt betänkandet ett generellt behov av att tydliggöra målen och målstrukturen i läroplanen och i kursplanerna. Till följd därav anser delegationen att dagens målsystem ses över. Vidare anser delegationen att mål bör fastställas för fler tillfällen under grundskolans nio år än i år 5 och år 9. Dessa bör särskilt gälla för tidigaredelens basfärdigheter. Vidare utredning bör komma till stånd. Delegationen betonar också vikten av en vidareutveckling av uppföljning och utvärdering av måluppfyllelsen på såväl individnivå som nationell nivå.
Kompetensutveckling
Delegationen skönjer ett stort behov av kompetensutveckling av lärare när det gäller målorienterat arbetssätt och systematiskt kvalitetsarbete. Även rektorsutbildningen bör innehålla inslag om skolutveckling generellt och en avveckling av timplanen.
Stöd för utveckling och lärande 
Det krävs särskilda insatser för implementering under förslagsvis tre år. Det handlar om särskilda informationsinsatser och kompetensutveckling, t.ex. erfarenhetsutbyten mellan skolor och huvudmän. Arbetet med timplanelös undervisning kräver också fortlöpande stöd och stimulans för skolans utveckling.

Uppföljning och utvärdering av reformen 
Denna kan enligt delegationen ske genom att forskning och utvärdering initieras. Det finns en generell brist på tillämpad forskning om skolans utveckling. Det har varit positiva erfarenheter av att utvärdera insatserna så här långt. Det är därför viktigt att få en kvalificerad utvärdering av hur målen nås med ett avskaffande av timplanen. Medel bör avsättas under minst fem år för detta ändamål.
Nacka kommuns synpunkter

Nacka kommun instämmer med delegationens förslag att timplanen bör avskaffas, med anledning av de positiva effekter timplaneförsöket föranlett och som redovisats.

2.6 Ekonomiska konsekvenser
Av betänkandet framgår att det är svårt att överblicka några långsiktiga ekonomiska konsekvenser om timplanen avvecklas. Försöksverksamheten har bedrivits utan några extra statliga medel. Det blir eventuellt kostnader i samband med implementeringsinsatser och forskning, som delegationen anser kan komma att kräva resurser. 
Nacka kommuns synpunkter

Nacka kommun anser att eventuella kostnader för information, utvecklingsarbete och kompetensutveckling, forskning m.m. ska bäras av staten. 
Kultur- och utbildningsenhetens förslag

Kultur- och utbildningsenheten föreslår att Förskole- och grundskolenämnden antar bifogat yttrande som Nacka kommuns yttrande över Timplanedelegationens slutbetänkande.
	Björn Jacobsson
	Susanne Sjögren

	Chef för Kultur- och utbildningsenheten
	Utbildningsexpert


� Delegationen bestod av representanter för Utbildningsdepartementet, Skolverket, Myndigheten för skolutveckling, Specialpedagogiska institutet, Sveriges Kommuner och Landsting, Lärarförbundet, Lärarnas riksförbund och Sveriges Skolledarförbund. Delegationen har haft ett tiotal referensgrupper till stöd, däribland elevorganisationerna och Friskolornas Riksförbund.


� 95 kommuner ansökte om att få delta i försöksverksamheten. 


� Andelen 7-9-skolor var något större än andel sådana skolor i riket. Detsamma gällde andel elever med utländsk bakgrund i de deltagande skolorna.


� Försöksverksamheten har förlängts till utgången av 2007.


� Björknässkolan, Brannhällskolan, Eklidens skola, Internationella skolan i Nacka, Myrsjöskolan, Neglinge skola, Nybacka skola, Saltängens skola, Sickla skola, Skuru skola, Solsidans skola, Stensö skola, Vilans skola och Älta skola.


� Göteborgs universitet, Karlstads universitet, Linköpings universitet, Lärarhögskolan i Stockholm, Umeå universitet och Växjö universitet. 


� Av 2 kap. 19 § grundskoleförordningen framgår att det i timplanen anges ett visst antal timmar för elevens val. Undervisningen syftar till att fördjupa och bredda elevens kunskaper i ett eller flera ämnen.
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