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Utan timplan - för målinriktat lärande

Nacka kommuns yttrande över Timplanedelegationens slutbetänkande, ”Skola och Samhälle”, SOU 2005:101. 

Allmänna synpunkter

Nacka kommun ser mycket positivt på Timplanedelegationens uppfattning i sitt slut​betänkande, att timplanen både kan och bör avskaffas. En avveckling av timplanen kan bidra till en ökad måluppfyllelse genom att stimulera skolutveckling. 
Särskilda synpunkter

I en mål- och resultatstyrd skola utan timplan krävs ett medvetet arbetssätt som utgår från elevens behov och val. Det ligger mycket arbete bakom förståelse, tolkning och nedbrytning av målen som sedan ska utvärderas, dokumenteras, stämmas av och kommu​niceras med eleverna och deras föräldrar. Det är viktigt att det finns flera ak​tö​rer som stöttar skolverksamheterna genom kompetensutveckling och infor​ma​tions​spridning.

I betänkandet uppges försöksskolorna ha en större variation i undervisningen än andra skolor, vilket svarar väl mot läroplanernas mål och andra styrdokument för verk​sam​heterna. Vidare är det mycket positivt att eleverna upplever ett större engagemang för skolarbetet. Det är av vikt att påpeka att lärarna ska respektera alla elevers val och ar​beta efter alla elevers unika behov.

En ytterligare effekt som uppmärksammas i betänkandet är att elever som är i behov av särskilt stöd identifieras tidigare. Detta är en viktig del i skolarbetet för att skolan så snabbt som möjligt ska kunna sätta in adekvata åtgärder.

Det är mycket positivt att delegationen uppmärksammat att lärarnas och arbetslagens funktioner stärkts i ett timplanelöst system och vidare att det ställs höga krav på skol​ledningen i ett sådant system. 

Kommunen ser med tillfredsställelse på att föräldrainflytande, delaktighet och infor​ma​tion om elevens skolsituation har ökat.

Som en konsekvens av de redovisade positiva effekterna i försöket instämmer kommu​nen i delegationens uppfattning att timplanen kan och bör tas bort. Eventuella kost​na​der för avskaffandet ska bäras av staten.
	Mats Gerdau

	Lena Dahlstedt

	Ordf. i Förskole- och grundskole​nämnden 
	Kultur- och utbildningsdirektör
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