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	Förskole- och grundskolenämnden


Barns språkutveckling - rapport om fonologisk screening av sexåringar
Förslag till beslut
Förskole- och grundskolenämnden noterar att den tagit del av rapporten om den fonologiska screeningen av sexåringar i Nacka.

Sammanfattning

De som deltagit i den fonologiska screeningen av sexåringarna är positiva till satsningen och tycker att den ska fortsätta och att alla som arbetar med sexåringar ska ges möj​lig​het till utbildning.

I december presenteras en rapport från kartläggningen i september och ett förslag på hur det fortsatta arbetet med den fonologiska screeningen ska se ut.

Ärendet

I maj 2005 beslutade Förskole- och grundskolenämnden att en samordning av fo​no​lo​gisk screening för alla sexåringar i Nacka skulle genomföras under läsåret 2005/2006.
Alla kommunala skolor och 10 fristående förskolor/skolor har deltagit i en, för kommu​nen, enhetlig modell för fonologisk kartläggning av sexåringar. Under september månad 2005 utförde samtliga enheters ansvariga pedagoger den fonologiska screeningen på sexåringarna i sin sexårsverksamhet/förskoleklass. I maj 2006 genomfördes en ny kart​läggning på samma sätt som i september 2005.
I november 2006 beslutades att samordningen skulle fortsätta läsåret 2006/2007. För​skolor och skolor har visat stort intresse för att delta. Centrum för lärande och special​pe​dagogik CLS) erbjuder fler som arbetar med sexåringar kompetensutveckling. Kultur- utbildningsenheten får då möjlighet att jämföra utvecklingen hos sexåringar i Nacka kommun.
Rapport från den genomförda screeningen

september 2005 

928 barn varav 443 flickor och 485 pojkar har deltagit
· 22 kommunala skolor
803 barn

· 5 fristående skolor

  84 barn

· 5 fristående förskolor
  41 barn

maj 2006

904 barn varav 436 flickor och 468 pojkar har deltagit

· 22 kommunala skolor
790 barn

· 5 fristående skolor

  82 barn
· 5 fristående förskolor
  38 barn

Sexåringarnas medelvärde i kommunen som helhet har höjts. Antalet enheter som har en mer samlad fonologisk utvecklingsnivå, från på medelnivå till över medelnivå, har ökat från 9% till 46%.
Det som är anmärkningsvärt är att flickornas medelvärde, som redan vid sep​tem​ber​kart​läggningen låg över pojkarnas medelvärde har höjts mer än pojkarnas.

Differensen mellan flickor och pojkar har ökat.

Utvärdering 

Alla enheter som deltagit har fått möjlighet att skicka en pedagog från sex-årsgruppen till utbildningen.

Efter utbildningen har en utvärdering gjorts. Pedagogerna har varit mycket nöjda med att få delta i fortbildningen. De flesta tycker att det är bra att de får syn på barnen tidigt och att de får ett bra underlag för individuell planering. Det gör det lättare att följa varje individs utveckling. Det har också varit bra att få utbyta erfarenheter och få nya tips och idéer om metoder och material. De önskar mer tips kring barn med stora svårigheter. Önskvärt är att alla som arbetar med sexåringar får möjlighet att delta i denna fort​bild​ning.
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