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	Förskole- och grundskolenämnden


Uppföljning och utvärdering av likvärdighetsgarantin
Förslag till beslut

Förskole- och grundskolenämnden noterar till protokollet att nämnden tagit del av informationen.
Ärendet
Ärendet behandlar uppföljning och utvärdering av den nya resursfördelningen enligt Salsa- modellen samt den individinriktade resursen. Den nya fördelningsmodellen, resurspeng, som beräknas på varje skolas Salsavärde, har nu varit igång sedan den 1 juli 2005. Skolorna har beretts möjlighet att ansöka om individinriktad resurs för de allra mest resurskrävande eleverna. Skolorna har också utnyttjat denna möjlighet. Som förväntat har dock ansökningarna om individinriktad resurs minskat från ungefär 700 till cirka 150 ansökningar. 
Enligt den utvärderingsplan som beslutades i mars 2005 ska en djuputvärdering genomföras vart tredje/fjärde år på varje enhet. Kultur- och utbildningsenheten har i detta sammanhang besökt de flesta av de skolor som observerades läsåret 2005/2006. Utvärderingen har gjorts på följande skolor, Stensö skola, Stavsborgsskolan, Da Vinciskolan, Vilans skola och Internationella skolan i Nacka. På skolorna har vi träffat skolledning, elevvårdsteam, lärare och elever. Föräldrarna till elever med åtgärdsprogram har fått svara på en enkät.

Redovisning av utvärderingen
I möten med de olika grupperna på varje skola har samma frågor ställts kring åtgärdsprogram och hur resurspengen används. Vi har också förvissat oss om att det på skolorna finns en upprättad elevvårdsplan. I den beskrivs vilka rutiner skolan har för att upptäcka och arbeta med elever i behov av särskilt stöd. Elevvårdsplanen är också ett viktigt instrument där det bl.a. framgår på vilket sätt samarbetet med elevernas vårdnadshavare sker.
Av skolförfattningarna framgår det att det på varje skola ska upprättas ett åtgärdsprogram för elever som är i behov av stöd i någon form. Det är skolans rektor som ansvarar för att det upprättas. Specialpedagogerna på de besökta skolorna skriver oftast åtgärdsprogram tillsammans med klasslärare och föräldrar. 
Skolorna beskriver olika åtgärder i åtgärdsprogrammen. De vanligaste åtgärderna är 

· färre elever i gruppen,
· assistent/extra vuxenstöd i gruppen,
· specialpedagogen arbetar enskilt med eleven,
· specialpedagogen handleder personalen kring eleven samt
· önskan om annan skolplacering/ansökan till mindre undervisningsgrupp.
Många frågetecken som fanns när resurspengen infördes har nu rätats ut i diskussionerna med skolorna. Alla rektorer anser sig nöjda med resurspengsmodellen. Vi har också diskuterat fördelning och ekonomi och rektorerna anser att pengarna inte räcker till. Ingen vill emellertid att det gamla systemet, med att alla pengar finns i den individinriktade resursen, ska återinföras.
Vi kan konstatera att det ser olika på olika skolor hur skolan har använt sin resurspeng. Några skolor har mycket väl beskrivit vilka elever som har fått del av resurspengen, andra har talat om vilken personal rektor har haft möjlighet att anställa (specialpedagoger, resurspersoner, assistenter, fritidspersonal). Rektorerna har vidare uttryckt att det är bra att veta hur ekonomin ser ut för lång tid framöver. De anser att det idag är lättare att planera verksamheterna och beräkna vilken personal som ska anställas. 
Om tankegången med det nya systemet från början var att rektorerna skulle rikta insatserna till vissa elever så framstår det fortfarande som oklart för oss om rektorerna gjort så eller inte. Vi kan konstatera att vi i så fall behöver utveckla den frågeställningen vidare.
Vi har besökt och utvärderat några av de skolor som får mest pengar i kommunen. På skolorna upplever rektorerna att det nya systemet inneburit att skolan fått mindre pengar in i verksamheten. Det vi sett är att det snarare handlar om en annan problematik, t ex minskat elevunderlag. På en del skolor har rektorerna använt pengarna för att behålla befintlig organisation t. ex färre elever i varje grupp och hög personaltäthet.
Föräldraenkät

En enkät som ska besvaras anonymt har via skolorna distribuerats till de föräldrar vars barn har ett upprättat åtgärdsprogram. Skolorna har inte rapporterat hur många enkäter de skickat ut. Utifrån vårens uppföljning, där skolorna fick svara på hur många åtgärdsprogram som upprättats innevarande läsår, borde det var ungefär 75 stycken.
Vi har fått tolv svar.
· Alla har svarat att det finns ett upprättat åtgärdsprogram.

· De flesta är nöjda med åtgärdsprogrammet.
· Åtgärdsprogrammet följs också upp på ett tillfredsställande sätt.
· Föräldrarna har också lämnat synpunkter, t ex det går alltid att göra bättre och förnya, när man har ett barn med behov av särskilt stöd krävs att man är stark och drivande själv, det är viktigt att det finns specialpedagogisk kompetens.
Nästa höst bör vi se över rutinerna för hur enkäten ska distribueras, för att få en väsentligt högre svarsfrekvens.

Kommentar

I nämndens utvärderingsplan finns beskrivet hur likvärdighetsgarantin fortsättningsvis ska följas upp. I april redovisas den enkätundersökning som alla skolor deltagit i och i december redovisas den djuputvärdering som genomförts på sex till åtta skolor.

Under 2006 har vi prövat ett utvärderingssystem som kommer att utvecklas och förbättras under 2007.

Barbro Carlsson

Susanne Sjögren
Resurssamordnare
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