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§ 5


Adjungering 
Beslut
Verksamhetsutskottet adjungerar Rolf Wasteson (v), Monika Brohede Tellström (fp) till dagens sammanträde med rätt att delta i överläggningarna och få sina meningar antecknade till protokollet. 
- - - - - 

§ 6
Dnr KFKS 2005/693
Internbudget 2006 för Sociala Stödresurser

Beslut

Sociala Stödresursers internbudget och balanserade styrkort för 2006 fastställs.

Ärendet
Antaganden för år 2006
· Löneökning i enlighet med föreliggande avtal

· Hyreshöjning 1 procent för kommunala lokaler 

· Checkuppräkningar i enlighet med KF:s beslut

Sociala Stödresurser budget omsätter 190 mkr med ett beräknat underskott på 3,0 mkr 2006. Hur stort det slutligen blir återstår att se men i många fall är uppdragen väldigt tuffa. Som framgår av tjänsteskrivelsen så kommer förmodligen underskotten att återfinnas under socialpsykiatrin, korttidsboendet Björkebo och under resursenheten för Individ och familj. Underskotten planeras att finansieras av det egna kapitalet som vid ingången av 2005 uppgick till drygt 7,1 mkr.
Handlingar i ärendet

Sociala stödresursers tjänsteskrivelse den 23 januari 2006.
Förhandlingsprotokoll MBL § 11 den 10 januari 2006. 
Beslutsgång

Gunnel Nyman Gräff (s) meddelade att socialdemokraterna inte deltar i beslutet med hänvisning till egen budget
Rolf Wasteson (v) deltar inte i beslutet med hänvisning till egen budget. 
Protokollsanteckningar

Gunnel Nyman Gräff (s) för den socialdemokratiska partigruppen och Rolf Wasteson (v) lämnade följande protokollsanteckning till protokollet:
Socialdemokraterna och vänsterpartiet väljer att inte delta i beslutet p.g.a. eget budgetförslag i kommunfullmäktige i november 2005. P.g.a. de senaste turerna inom socialtjänsten, med bl.a. nedläggning av Vendela och en försämrad missbruksvård, vill vi särskilt poängtera  bristen i resurstilldelning till verksamheterna inom socialtjänsten. Detta ser vi som ett klart resultat av att socialtjänsten nu också gått i det man kallar kundval, vilket framför allt handlar om en organisation med ”köp & sälj”. Det innebär att konstruktiva, rationella och genomtänkte beslut och resurstilldelning havereras när den ena handen inte vet vad den andra gör. Betydligt mer pengar behövs till den faktiska verksamheten, istället för till system och teori.

- - - - -
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