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§ 19


Adjungering 
Beslut 
Verksamhetsutskottet adjungerar Rolf Wasteson (v) och Monica Brohede Tellström (fp) till dagens sammanträde med rätt att delta i överläggningarna och få sina meningar antecknade till protokollet. 
- - - - - 

§ 20
Dnr KFKS 2005/419
Tertialbokslut 1, 2006 Produktionsverksamheter

Beslut

Kommunstyrelsens verksamhetsutskott fastställer tertialbokslut för perioden januari-april samt årsprognos för 2006 för produktionsverksamheterna.
Ärendet

Ärendet avser produktionsverksamheternas tertialbokslut för perioden januari-april samt årsprognos 2006.

Investeringsutfallet för januari-april 2006 samt årsprognos redovisas i separat ärende.

Produktionsverksamheternas totala utfall för januari-april 2006 uppgår till 8,9 mkr, vilket är 4,7 mkr bättre än den periodiserade budgeten. Resultatet ligger i princip på samman nivå som för motsvarande period 2005 (8,2 mkr). Verksamheterna periodiserar sina kostnader och intäkter i hög utsträckning så att resultatet för perioden är rättvisande. Även budgeten är periodiserad och speglar verksamheternas resultatvariationer över året. Detta gör att det är lättare att analysera det ekonomiska utfallet samt eventuella avvikelser och i tid kunna vidta åtgärder. Resultatenhetscheferna inom samtliga verksamheter använder analysverktyget QlikView, vilket ger dem ökad kunskap om sin ekonomi och därmed större möjlighet att kunna lämna träffsäkra prognoser.  

Årsprognosen för 2005 är totalt -2,0 mkr, vilket är en avvikelse mot budget med -0,5 mkr. Det är Kultur Nacka som redovisar en prognos som avviker negativt mot budget. Det totala kapitalet för produktionsverksamheterna prognostiseras därmed till -53,4 mkr. 

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 17 maj 2006. 
Beslutsgång

Verksamhetsutskottet beslutade i enlighet med stadsledningskontorets förslag.
- - - - -
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