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§ 9


Adjungering 
Beslut
Verksamhetsutskottet adjungerar Rolf Wasteson (V) till dagens sammanträde med rätt att delta i överläggningarna och få sina meningar antecknade till protokollet. 
- - - - - 

§ 10
Dnr KFKS 2008/255
Produktionen tertial 2, januari-augusti 2009

Beslut

Verksamhetsutskottet noterar informationen till protokollet.
Ärendet

Den sammanfattande bedömningen är att läget för verksamhetsresultat är OK och insatta resurser har brister då några av verksamheterna visar negativt resultat. 

Hans Nyström informerar om Räddningstjänstens resultat. Verksamhetsövergången av personalen till Södertörns brandförsvarsförbund skedde vid halvårsskiftet. Driftskostnaderna för T2 har brister. 

Närvarande verksamhetschefer beskriver sina verksamheters resultat.

Bengt Helin informerar om att Nacka Partner deltar i omfattande utvecklingsprojekt och nya tjänsteområden är under utveckling. Sjukfrånvaron har mer än halverats sedan 2008. Nacka Partner redovisar ekonomiskt resultat enligt budget.
Agneta Jörbeck, Förskola, Fritid & Skola, informerar om att Nacka gymnasium har deltagit i en uppföljning av meritvärdet i matematik för gymnasiets A och B-kurser. I jämförelse med en grupp kommunala och fristående skolor redovisar Nacka gymnasium det bästa resultatet.
Hälsoprojektet med fortbildning och hygienronder fortsätter. Sjukfrånvaron fortsätter att minska. Cheferna har tagit ett större ansvar för att följa upp korttidsfrånvaro vilket kan ha bidragit till minskningen. FFS beräknar ha budget i balans vid T3.
Anders Fredriksson redovisar positiva resultat från Sociala stödresursers verksamhet. Det aktiva arbetet med att minska sjukfrånvaron har gett resultat och verksamheten genomgår hela tiden förändringar och förbättringar. Äldreomsorgens negativa resultat från 2008 påverkar det ekonomiska utfallet i T2. Alla verksamheter arbetar för att minska det befarade underskottet.
Börje Sjölund redovisar att Kultur Nacka har en mycket låg sjukfrånvaro på sina enheter. Biblioteken redovisar en stor ökning av antalet besök och utlån. Antalet öppethållande timmar har också ökat.
Utfallet är sämre än budget Åtgärder som vidtagits är att minska antalet personal på biblioteken. Nacka musikskola är klar med en ny organisation där man gått igenom elevtätheten. Musikskolan firar 75 år under hösten och kommer att bjuda på många evenemang. 
Verksamhetsutskottet ger mycket positiva lovord till verksamhetscheferna.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 4 oktober 2009.
Beslutsgång

Verksamhetsutskottet noterade informationen till protokollet.
- - - - -
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