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9. Volontärverksamhet och den frivilliga sektorn, Lars Svedberg, professor vid Ersta Sköndals högskola

Lars Svedberg började med att berätta om sitt forskarlag och dess breda kompetens. Han fortsatte sedan med att informera om att Ersta Sköndal har genomfört fyra befol​kningsstudier under åren 1992 - 2005. Forsningen har fokuserat på informella insatser och frivilligt engagemang hos den svenska befolkningen. Svenskarna är, näst efter hol​län​darna, det folk som är mest aktiva vad gäller frivilliga sociala insatser, varannan vuxen gör någon slags insats i en ideell organisation eller motsvarande. Vår protestan​tiska bakgrund samspelar med vårt sociala engagemang. Offentligt arrangerad ideell verksamhet
 engagerar många svenskar. Svensken engagerar sig ideellt för att antingen förverkliga en ide eller för att förverkliga sig själv. 

Vad är typiskt för personer som engagerar sig i frivilligarbete;

· De är motiverade och tycker att det är meningsfullt att göra en insats för sina medmänniskor.

· De har ordnade familjeförhållanden och arbetar heltid. (Ofta kvinnor.) De motiveras till sociala insatser av släktingar och vänner.
· Det är friska vitala äldre personer som lärt sig att de kan påverka samhället genom sitt engagemang.

· De är invandrare som fått fotfäste i arbetslivet och etablerat sig i det svenska samhället. 

Arbetslöshet under en begränsad tid har ingen negativ inverkan på människors ideella engagemang. Däremot ger arbetslöshet i mer än två år tydlig negativ effekt på förmå​gan/viljan att arbeta ideellt. 

Lars Svedberg understryker att ideella (frivilliga, obetalda) insatser har stor betydelse för den svenska välfärden. 
Lennart Jonasson frågade Lars Svedberg om Sköndal skulle kunna göra en studie i Nacka, för att se vilka effekter ett organiserat volontärarbete skulle få på sikt. LS svarade att det skulle högskolan visst kunna göra, men att forskarna inte skulle vara inställsamma utan rapportera allt, inklusive ”klantigheter” som de ser.
10. Nacka kommuns volontärverksamhet, grundprinciper för frivilligarbete
Tove Löfgren presenterade utkast till grundprinciper för volontärverksamhet och tankar kring organisation av Nackas volontärverksamhet.

Grundprinciper för volontärverksamhet/frivilliginsatser;

1. Volontärinsatserna skall ge ett mervärde till den enskilda mottagaren eller verksamheten. 

2. Det skall vara möjligt för den enskilde att utan att vara engagerad i en förening kunna vara volontär. 

3. Den enskilda volontären skall kunna göra enstaka och begränsade insatser.  

4. Volontära insatser skall kunna stärka den enskilda volontären och ge möjlighet att höja sin kompetens.

5. Volontära insatser är oavlönade, och är att betrakta som ett frivilligengagemang. De bygger på en ömsesidig överenskommelse och utgör alltså ingen anställning.
6. Volontära insatser skall ej ersätta det som utförs av de anställda/professionen. Insatserna utgör istället ett komplement som tillför ett mervärde i verksamheten och för den enskilde.
7. Det är en förutsättning att den som får och den som ger insatsen är ömsesidigt överens om detta.
8. Volontära insatser förutsätter förankring och delaktighet i förhållande till personalen.
9. De volontäruppdrag som tas fram skall stärka och förnya välfärdssamhället och kan finnas inom ex miljö, integration, kontakt med äldre, inom handikappomsorg, kultur och skola. 

10. De framtagna volontäruppdragen skall inte bara rikta sig mot att öppna kommunala verksamheter för volontärer utan även starta program för volontärer i andra verksamheter. 

11. De volontärer som förmedlas till de framtagna programmen skall genomgå en lämplighetsprövning och adekvata utbildningar. 

12. Kommunal volontärverksamhet skall inte konkurrera med föreningslivet. (Den kommunalt organiserade volontärverksamheten skall inte etableras inom områden där föreningarna redan har verksamhet.)

13. Den kommunala volontärverksamheten skall kunna hjälpa föreningar med matchning av volontärer till uppdrag. 

Det finns två övergripande syften med volontärverksamhet, nämligen att

· Stärka kvaliteten i välfärdssystemet

· Ge fler enskilda personer möjlighet att utföra volontäruppdrag

Uppdraget för volontärverksamheten blir att utveckla nya uppdrag för volontärer och att jobba för att matcha volontärer till uppdrag, både uppdrag i föreningars regi och uppdrag inom kommu​nen. 

Volontärverksamheten skulle organisatoriskt kunna ligga under Verksamhet för sociala stödresurser, VSS. Det bör finnas en volontärkoordinator anställd med uppdrag att arbeta med bl.a.

· Information 

· Matchning

· Lämplighetsprövning 

· Förmedling av kontakter

· Stöd till volontärer och föreningar.

Nästa steg på väg mot att förverkliga volontärverksamheten blir

· Färdigställa underlaget 

· Bereda detta i KIB

· Fatta beslut i KS, med

· Uppdrag till VSS att driva den 

· Rekrytera en koordinator.

Beredningen i KIB måste göras under sommaren, för att vara klar den 20 augusti. Det betyder att synpunkter får lämnas till Tove Löfgren och övriga KIB-ledamöter per e-post.  

11. Senaste nytt om arbetet med FFFN-projektet
Lennart Jonasson informerade om att Nacka nu planerar att bilda ett samordningsförbund, en ny juridisk person, för att kunna samordna resurser på ett effektivt sätt och arbeta vidare mot FFFN. Samordningsförbundet skulle omfatta arbetsförmedlingen, försäkringskassan, lands​tinget och Nacka kommun. Stadsjurist Helena Meier skall skriva ett ärende om bildande av ett samordningsförbund till KF i höst. 
Lennart Jonasson informerade vidare om att Socialförsäkringsminister Cristina Husmark Pehrsson och hennes departement visat mycket stort intresse för Nackas planer. Ministern skulle kunna tänka sig att presentera ett förslag, i linje med Nackas tankar, under Almedals​veckan i sommar.
HCM och Margareta Palmberg har arbetat vidare med projektet Ideal modell för Fler Friska Företagsamma Nackabor – ”en dörr in” och ”kundval” för stöd till arbete och självförsörjning. Delar av hennes projektplan är inklippt nedan;
--
Angreppssättet skall bygga på en statlig form för ”kundval” i enlighet med Nackamodellen med en mångfald av aktörer för insatser av olika slag. Nacka kommun vill utveckla den nya modellen i ett lokalt projekt inom ”Välfärd i Nacka” tillsammans med Arbetsförmedlingen, Försäkrings​kassan och Landstinget. Vidare har regeringen visat ett intresse av att stödja och följa satsningen som ett pilotfall med nationell betydelse. Andra relevanta organisationer (från ideella organi​sa​tioner till företag) kan också vara viktiga att bjuda in under arbetspro​cessens gång; i första hand för att säkra andra perspektiv och nya möjligheter till lösningar. 

Genom att använda ett angreppssätt med att utveckla en ideal modell för en ny och modern variant av arbetssätt för välfärdssystemet i Nacka kan detta initiativ utvecklas snabbt och i ett nödvändigt delägarskap mellan nyckelaktörerna. Initiativet bör därför grundas på ett gemen​samt arbete med viktiga lokala aktörer. Med ideal modell menas här främst en optimal modell som inte inledningsvis begränsas av gällande lagstiftning, ansvarsgränser och förordningar. Denna ideala modell skall främst generera ett konstruktivt underlag för nya perspektiv och idéer snarare än att lösa operativa problem här och nu. 

Syftet med arbetet med den ideala modellen är dels att ge aktörerna i Nacka en möjlighet till gemensamt lärande och gemensam syn på en möjlig utveckling, dels att utveckla en ny ar​bets​modell för välfärdssystemet i Nacka med fokus på arbetslinjen, och slutligen, att etablera arbets​modellen i Nacka som därmed blir en pilotverksamhet med intresse i ett nationellt pers​pektiv. 

--

Arbetsprocessen föreslås har fyra steg.
	Steg 1
	Steg 2
	 Steg 3
	Steg 4

	Utgångspunkter och bärande principer
	Utveckling av en ideal Nacka-modell
	Test av modellen och referensexempel
	Sammanställning av slutversionen; Nacka-modellen

	Vad den ideala modellen ska bygga på
	Modellen byggs steg för steg utifrån ett ”fritt tänkande”
	Modellen testas genom intervjuer, referensexempel studeras
	Modellens slut​ver​sion sammanställs till ett underlag som grund för genom​förande.


--
För att genomföra arbetsprocessen bör ett antal personer med kompletterande kompetenser och erfarenheter från kommunen, arbetsförmedling, försäkringskassa och landsting delta. Komplette​rande personer från andra viktiga lokala organisationer kan komma att komplettera deltagarna i arbetsprocessen. Upp till cirka 20 personer kommer att arbeta i fyra gemen​samma workshops, med mellanliggande arbete i mindre grupper, och bygger en modell som belyser:

· Behov; vilka verkliga behov, enskilda och sammanhängande, har de individer som välfärdssystemet skall stödja?

· Tjänsteutbud och erbjudanden; vilka tjänster behövs för att svara emot de behov som identifierats? Hur kan dessa tjänster ”paketeras” i erbjudanden för att bli tillgängliga och överskådliga?

· Kompetens; vilka kompetenser är viktiga för att på effektiva grunder kunna producera de tjänster som behövs?

· Verksamhetsmodellen; hur kan verksamheten drivas i optimala former som möjliggör ett professionellt system av samverkan mellan behov, kompetenser och tjänster/erbju​danden?

För att på kort tid och med begränsade resurser kunna utveckla detta arbete är det viktigt att formera de mindre arbetsgrupper (förmodligen fyra arbetsgrupper) som fokuserar viktiga te​man, exempelvis inom ovan nämnda områden ”behov”, tjänsteutbud/erbjudanden” och ”kom​pe​tens”. Arbetsgrupper bör bildas på grunder som blandar olika erfarenheter och kompe​ten​ser. Dessa arbetsgrupper arbetar därefter löpande från steg 2 och framåt. Arbetsgrupperna redovisar sina resultat för varandra under arbetsprocessens olika workshops. 

Förutom att den övergripande arbetsprocessen leds med hjälp av kvalificerad process​led​ning, metodik- och researchstöd så har även arbetsgrupperna stöd av en erfaren diskus​sions​ledare. Det troliga är att arbetsgrupperna sammanträder 1-2 gånger under steg 2 till 4 i arbetsprocessen.

För att förstärka arbetet i processen, och säkerställa att nya inslag och erfarenheter kommer med i arbetet, planeras ett antal personer att bjudas in som har speciellt viktiga kunskaper som kan vara av betydelse. Det handlar inte minst om att få andra perspektiv på uppgiften i fokus. En sådan nog​grant utvald person (som exempelvis kan komma från näringslivet, forsk​ning eller annan offent​lig verksamhet) kan komma att bjudas in till varje workshop i arbetsprocessen.  

Resultatet av arbetet i workshops och i arbetsgrupper fogas samman, utvecklas och för​dju​pas parallellt av HCM. På detta sätt utvecklas och tydliggörs underlaget löpande och för​be​reds inför nästa steg. Kompletterande research utförs också av HCM och eventuellt även i samarbete med resurspersoner från de deltagande organisationerna.  

Steg 1 - Utgångspunkter och bärande principer för den ideala modellen.

Workshop 1

Den ideala modellen utvecklas utifrån från ett antal viktiga utgångspunkter som förtydligas i en gemensam inledande workshop med ledningarna i de olika organisationerna. Dessa ut​trycks som ett antal bärande principer som skall vara grundläggande för hur den gemen​samma ingången och arbetsprocesserna inom välfärdssystemen i Nacka organiseras och drivs. 

Exempel på principer kan vara; 

· Från försörjningsfokus till matchningsfokus

· Från bidrag till ersättning för insats efter förmåga

· Från fokus på administration till värdeskapande möten

· Från passiv väntan till aktivt stöd

· Från separat handläggning av ansvariga myndigheter till samverkande insatser utifrån individens behov

Steg 2 - Utveckling av en inspirerande ideal ”Nacka-modell”. 
Workshop 2 och Workshop 3

Den arbetsmodell som vi föreslår som redskap för att bygga den övergripande principiella modellstrukturen för ett nytt sätt att arbeta i välfärdssystemet tar sin utgångspunkt från en situation där ideala förhållanden råder, dvs. inga onödiga restriktioner belastar tanken. Poängen med att utgå från ideala förhållanden är att vi stimuleras att tänka i nya banor, utan de många begränsningar som snabbt kommer fram i form av etablerade förhållanden som organisationer, fasta strukturer, avtalsförhållanden, tekniska system och inte minst det som kan kallas för ”traditioner”; hur vi har vant oss vid att bedriva olika verksamheter.

Detta angreppssätt används ofta när det är nödvändigt att växla perspektiv; från ett inifrån-ut-perspektiv till ett utifrån-in perspektiv. Detta bedömer vi som nödvändigt för att utveckla en mo​dell för ett nytt gemensamt arbetssätt som skall ta en ökad hänsyn till individens faktiska behov utifrån målsättningar, identifiera de kompetenser som är de funktionella för uppgiften och för att etablera nya samarbetsformer mellan dessa kompetenser. 

Ett annat viktigt syfte med en ideal modell är att skapa förutsättningar för ett lärande som skall utveckla idéer som kan användas i mer konkreta processer. Det är även ett angrepps​sätt som ökar möjligheten till konstruktiva diskussioner mellan olika parter i utvecklings​processen om hur ans​var och utförande gemensamt skall uppnås på kort och längre sikt utan inledande revirlåsningar.

Som nämnts ovan så startar arbetet i det andra steget med att den ideala modellen definie​ras uti​från från viktiga grundförutsättningar och bärande principer. Med denna grund kan ”byggstenar​na” för en modell utvecklas genom att fokusera behov, tjänster/erbjudanden och kompetenser. Dessa byggstenar bildar ramverket i de konkreta processer som sedan skall definieras och läggas ihop till en så kallad verksamhetsmodell. På detta sätt säkerställs att den ideala modellen utvecklas på ett sätt som är konkret och som lägger grunden för en kapacitet för genomförande av de idéer och nya arbetssätt som utvecklas.   

Steg 3 – Test av modellen samt referensarbete genom exempel från andra länder och områden som illustrerar möjligheterna. Intervjuer och eventuell lärresa

I det tredje steget utförs eventuellt ytterligare research, kartläggning och analys av intres​santa och lärande exempel utifrån nya och andra former av lösningar/modeller/angreppssätt inom välfärds​området, eller andra närliggande områden. Att söka lösningar utanför ”boxen” (dvs. det förhärs​kande sättet att tänka och beskriva dagens system) är viktigt. Referens​exempel är också viktigt för att få jämförelser och kunskaper från andra liknande försök. 

En lärresa för arbetsgruppen alternativt besök från någon representant från ett referens​exempel internationellt kan utgöra en gemensam grund för lärande och förtroende för nya lösningar.

Parallellt testas i detta steg de utgångspunkter, bärande principer och det inledande modell​arbetet som utvecklats i steg 1 och 2 genom ett antal noggrant utvalda intervjupersoner. 

Steg 4 – Sammanställning av slutversion av förslaget till arbetsmodell. 

Workshop 4
Den sista fasen avslutas med att ett komplett och pedagogiskt underlag sammanställs i form av ett förslag på en modell som kan ligga som underlag för den fortsatta försöksverksam​he​ten i Nacka. Detta förslag testas i hela gruppen genom ytterligare en workshop och ligger sedan till grund för det förslag som bör presenteras för ansvariga ministrar.

Därefter startar den sista fasen i det egentliga genomförandearbetet. Den nya modellen möter dagens verklighet och arbetet inleds med att sluta gapet mellan det man vet och hur man gör.

Förväntat resultat

Följande resultat förväntar vi att arbetsprocessen skall leverera:

· Ett mellan aktörerna i Nacka och övriga involverade aktörer gemensamt lärande om nya grunder för ett arbetssätt och förnyelse samt hur nya lösningar kan etableras och drivas inom fokusområdet

· Sammanställning av kunskapsläget i frågor kopplade till utvecklingen av det svenska välfärdssystemet

· En kartläggning/dokumentation av intressanta exempel, hämtade från andra länder och andra verksamhetsområden, som är viktiga för att finna nya lösningar/förbättringar inom området

· Utveckling av en ideal modell för ett nytt arbetssätt som skapar överblick och underlag för konstruktiva diskussioner om nya lösningar

· Sammanställning av ett underlag som förutom att dokumentera arbetet utgör ett underlag för aktörerna i Nackas fortsatta utveckling och etablering av en ny arbets​modell under 2008

· Underlag som beskriver på vilka sätt Nackas aktörer kan bidra med sitt kunnande, resurser och tjänster till att bistå i utvecklingen av ett nytt och förbättrat välfärdssystem genom att under en period bli ett försöksområde. 

Format, tidsplan och resurser


För bästa resultat bör arbetsprocessen bedrivas i samspel genom att en arbetsgrupp bildas med deltagare från samtliga aktörer i Välfärd i Nacka och HCM.

Så snart beslut tagits i de olika organisationerna om att delta i arbetet kan Workshop 1 starta. Från den punkten till det färdiga förslaget på en ny arbetsmodell som kan presenteras för staten, inklusive workshops och mellanliggande arbete i grupper, räknar vi med en tidsperiod på fyra månader. Viss hänsyn måste tas till arbete och ledigheter i samband med årsskiftet. Om Workshop 1 kan hållas i september 2007 kan ett förslag på ny arbetsmodell som är väl förankrad i alla organisationerna finnas tillgänglig i januari 2008 för nästa fas av fortsatt etableringsarbete.

Fyra workshops föreslås. För varje workshop behövs en arbetstid som sträcker sig över en arbetsdag samt del av kväll. Undantaget är den avslutande workshop 4 som föreslås genomföras genom ett internat från lunch till lunch. Total arbetstid för övrigt arbete i arbetsgrupperna bedöms till cirka 4-6 arbetsdagar. Totalt innebär arbetsprocessen ett engagemang av cirka 8-10 arbetsdagar, dvs. cirka 2-2,5 arbetsdagar per aktiv månad för arbetsprocessen. Till denna tid tillkommer eventuellt 2-3 dagar för en lärresa om detta beslutas i arbetsprocessen.

Deltagarna i workshops och arbetsgrupper är förslagsvis 3-4 stycken från varje organisation, exempelvis:

· Lokal chef, ansvarig för Nacka
· Ytterligare nyckelperson 

· 1-2 ”fritänkande” resurspersoner 

En styrgrupp tillsätts med de ledande befattningshavarna för respektive deltagande organisation. Det föreslås att dessa representanter deltar, så långt som möjligt, i inledningen av varje workshop (cirka 2-3 timmar vid varje workshoptillfälle (totalt fyra workshops). Detta är viktigt då varje workshop inleds med att stämma av föregående stegs resultat och lägga grunden för nästa stegs arbete.

Styrgruppens medlemmar föreslås vara:

· Lennart Jonasson, Stadsdirektör Nacka kommun (Ordf.)

· Henrik Meldahl, Direktör Försäkringskassan Stockholm

· Karin Ericsson, Länsarbetsdirektör Stockholm, AMV

· Mona Boström, Landstingsdirektör SLL

--

Översikt av förslag till aktiviteter och tidplan för arbetsprocessen
	Steg 1
	Steg 2
	 Steg 3
	Steg 4

	Utgångspunkter och bärande principer
	Utveckling av en ideal Nacka-modell
	Test av modellen och referensexempel
	Sammanställning av slutversionen; Nacka-modellen

	Workshop 1
September 2007
	Workshop 2

oktober 2007
Workshop 3

November 2007
	Eventuell lärresa,
intervjuer

December 2007
	Avslutande workshop 4

Januari 2008 


12. Infomöte/workshop med föreningslivet

Eva Närvä-Eickenrodt har väckt frågan om, och hur, vi kan stötta frivilligorganisationer utan att dela ut bidrag för deras verksamhet. Hon skulle gärna se att vi kunde uppmuntra Nackas föreningar att jobba gemensamt med t.ex. utbildningar, föreningsintyg etc. Stödet skulle kunna var i form av administrativ hjälp, eventuellt förmedlad genom en paraplyorganisation för olika föreningar. Som ett gott exempel nämnde hon NGO
-centret i Malmö. Där erbjuds olika typer av service och utbildning för föreningslivet. Stöd och uppmuntran skulle också kunna ges på annat sätt, kanske i form av seminarium om föreningsutveckling, insamling, samarbete med näringslivet eller någon fest​liknande aktivitet. 
Lennart Jonasson informerade om att det kommer att reserveras pengar för diverse oförut​sedda händelser och goda idéer nästa år. 
Eva Närvä-Eickenrodt tipsade om följande länkar;

http://www.ngo.ee/1030
http://www.ngo.ee/12116
13. Arbete med bidragsansökningar e.d.
Jan-Erik Jansson tog upp frågan om inte Kompetens- och integrationsberedningen kunde arbeta mer med projektbidragsansökningar från föreningar och andra frågor som inte natur​ligt hörde hemma i fritidsnämnden, eller någon annan nämnd, och med motioner till kommun​full​mäk​tige inom området integration och invandring. Tanken var att Kompetens- och integra​tions​​bered​ningen skulle bereda ärenden till KS. På så sätt kunde beredningens kom​petens tas till vara på ett bra sätt. Ledamöterna ställde sig bakom förslaget.
Kompetens- och integrationsberedningen beslutade att föreslå KSAU att KIB skall vara beredningsorgan för olika frågor inom sitt område.  
-----

Eva Närvä-Eickenrodt avslutade mötet och tackade för den här terminens arbete och sade att uppdraget som ordförande i Kompetens- och integrationsberedningen var det roligast hon någonsin haft. 

� T.ex. pensionärer som berättar om gamla tider på dagis, stöd till nyanlända flyktingar, hjälp med läxläsning m.m.


� Non Gouvermental Organisation
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