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	Kompetens- och integrationsberedningens minnesanteckningar är undertecknade av ordförande och kontrasignerat av en annan ledamot, den 25 september 2007. 
Anteckningarna delges kommunstyrelsen. 


14. Kommunal volontärverksamhet
Stadsledningskontorets förslag till tjänsteskrivelse var utsänd med ordförande Eva Närvä-Eickenrodts kommentarer noterade i texten. Förslaget till tjänsteskrivelse för​anledde en lång diskussion i beredningen. Vissa ledamöter delade, andra delade inte, ordförandes synpunkter. Uppfattningen om hur ”operativa” delegationens ledamöter för​väntades vara i det praktiska arbetet med volontärverksamheten delade bered​nin​gens ledamöter i två grupper, för och emot direkt deltagande i verksamheten. 
Exempel på åsikter som framfördes;
· Viktigt att ta tillvara personer som brinner för en verksamhet.
· Tjänsteskrivelsen är bra, men jag delar inte ordförandens synpunkter.

· Håller med Eva om hennes synpunkter, men saknar en inriktning mot det småskaliga.

· Vi borde föra en närmare dialog med de berörda och lyssna till de krafter som jobbar frivilligt. Vi kan inbjuda föreningar i olika delar av kommunen.
· Vi har valt att gå fram med den modell som beskrivs i tjänsteskrivelsen. Kommunen betalar för den person som håller ihop verksamheten. Inga andra pengar är aktuella. Koordinatorn fördelar inga pengar till föreningarna. Modellen skall testas under en tvåårsperiod och utvärderas. Upplägget kan bli ett annat på sikt.

· Jag instämmer i det som MN har sagt. Vi kan börja med att besöka kommun​delarna och inbjuda till möte.
· Om kommunen skall engagera sig i verksamheten är ”match make” ett bra förslag. Koordinatorn skall vara katalysator och förmedlare. 
· Jag föreslår att tjänsteskrivelsen får ett fjärde förslag till beslutspunkt
, att föreningarna bjuds in till möte under november månad, för att se vad de vill och behöver. 

· Evas kommentarer är på genomförandenivå, vi talar nu om syfte och principer. Det är upp till VSS att utforma innehållet närmare.
· Det är inget som hindrar att koordinatorn börjar med att bjuda in föreningar i olika delar av kommunen.
· Någon måste sätta igång. Det måste finnas en idé eller utgångspunkt, något att börja diskutera om. Beredningens ledamöter kan vara med om de vill.

· Det är inte KIB:arnas  uppdrag att praktiskt dra igång något. Vårt uppdrag är att vara beredningsorgan. 

· Det behövs en professionell organisation som driver verksamheten. Vi har inte tid och kompetens att arbeta aktivt. 
· Det är bra om vi är med och syns.

· Låt oss nu koncentrera oss på det dokument vi skall ha synpunkter på. Jag föreslår att vi alla mejlar våra synpunkter på förslaget till tjänsteskrivelse till Lennart och Tove. De kan då beakta våra synpunkter i det fortsatta arbetet.
Beslut: Att ställa sig bakom befintligt förslag till tjänsteskrivelse och att mejla synpunkter på denna till Lennart Jonasson och Tove Löfgren, med kopia till Inger Bäcklund.

15. Senaste nytt om arbetet med FFFN-projektet

Lennart Jonasson redogjorde mycket kortfattat för den senaste utvecklingen av projektet. Han lovade en utförlig skriftlig information senare.
Av hans information framgick att projektet har tagit stora steg framåt och att en styr​grupp bildats, med representanter för försäkringskassan, arbetsförmedlingen, Stock​holms läns landsting och Nacka kommun. Ett samordningsförbund planeras. Stads​ju​rist Helena Meier arbetar just nu med frågan, som kommer att behandlas av kommun​fullmäktige i höst. 

Den 18 september 2007 genomfördes den första av fyra s.k. workshops inom projektet. Tre av de fyra skall genomföras under hösten och den fjärde i januari 2008.

En av beredningens ledamöter föreslog att kriminalvården och KRIS
 skulle kontaktas för att tillföra kunskap om en annan grupp människor som står utanför arbetsmarkna​den, nämligen de före detta kriminella. Stadsdirektören noterade förslaget såsom int​ressant. 

Lennart Jonasson informerade vidare om att intresset för FFFN-projektet är mycket stort hos flera ministrar och deras departement. Regeringen kommer att låta forskare följa projektet.

16. Antal sammanträden och dess förläggning 2008 

Sekreterarens förslag till sammanträdesdagar antogs inte, då en av ledamöterna fått förhinder på onsdagar. Tidigare beslut om att sammanträda på onsdagar revs därför upp. Däremot fastslogs att beredningen skall sammanträda sju gånger under 2008. Behov av reservdatum därutöver ansågs inte vara möjligt att ta ställning till nu, utan tas upp när behov uppstår. 

Beslut: Att uppdra åt sekreteraren att återkomma med förslag till nya sammanträdes​dagar.

17. Övrig fråga 
En av ledamöterna framförde synpunkten att beredningens stora intresse och kompe​tens inte togs tillvara av kommunens ledning och att Kompetens- och integrations​bered​ningen därför inte bidrar med så mycket som den skulle kunna göra om leda​möterna engagerades på ett mer aktivt sätt. 
I den efterföljande diskussionen framfördes bl.a. följande synpunkter;

· Beredningens ledamöter är fria att själva väcka frågor och lägga förslag till Ksau.

· Observera att vi är ett beredande organ, vi skall inte göra saker, utan vara en ”think-tank”.  
---
� Detta förslag återtogs senare.


� Kriminellas revansch i samhället.
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