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	Beslutande
	Eva Närvä Eickenrodt (m), ordförande
Jan-Eric Jansson (kd), 1:e v ordförande
Jorge Hidalgo (m)
Lars Linder-Aronson (m)
Mohammad Noori (fp)
Johan Kjellman (nl)


	Anmält förhinder
	Anders Nordmark (s), 2:e v ordförande
Martin Sebesta (m) 

	

	Övriga deltagare
	Lennart Jonasson, Tove Löfgren, Inger Bäcklund
	

	
	
	

	Utses att kontrasignera
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	Ordförande
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	Kompetens- och integrationsberedningens minnesanteckningar är undertecknade av ordförande och kontrasignerat av en annan ledamot, den 1 november 2007. 
Anteckningarna delges kommunstyrelsen. 


18. Arbetet med FFFN-projektet

Lennart Jonasson informerade om att två, av fyra planerade, workshops har genomförts och att den tredje kommer att gå av stapeln den 2 november. Mötena har varit kreativa och väldigt positiva. 
Lennart J informerade vidare om att representanter från Fountain House
 varit med vid det andra arbetsmötet och informerat om hur de arbetar med att lotsa ut personer med psykiska problem på arbetsmarknaden. 

När landstinget har givit klartecken kommer ärendet om samordningsförbund att skrivas fram både i kommunfullmäktige i Nacka och landstigsfullmäktige. Avdelningschef Olle Olofsson, HSN inom SLL, är positiv och behjälplig. 

Arbetet med FFFN-processen följer den fastlagda tidplanen och utförs i enlighet med projekt​planen. 

19. Volontärverksamhet

Tove Löfgren redogjorde för förslaget till tjänsteskrivelse och de ändringar som gjorts med anledning av KIB-ledamöternas tidigare framförda synpunkter. 

En diskussion, om en förenings organisationsnummer skall vara ett krav för att få var med i volontärförmedlingen, fördes. Kunde det inte räcka med stadgar och medlems​matrikel? Lennart J informerade om att syftet med att ställa formella krav på föreningar var att däri​genom hålla oseriösa, odemo​kra​tiska föreningar utanför. Påpekades att detta leder till att vissa löst organiserade seriösa orga​ni​sationer med positiv människosyn kan stängas ute från volontärverksamheten.
Kompetens- och integrationsberedningen beslutade att uppdra åt Tove Löfgren att beakta de synpunkter som framkommit i beredningen i den slutversion av tjänsteskrivelsen som skall göras. 

20. Inbjudan till föreningar

Ordförande Eva Närvä Eickenrodt har aktualiserat frågan om att stimulera föreningarna i kommunen på något sätt, för att ”få upp dem på banan”. Föreningarna, kommundelsvis, skulle kunna bjudas in till informationsmöten (efter jul- och nyårshelgerna) efter KS:s/KF:s beslut om volontärverksamheten. Syftet med de kommundelsvisa mötena skulle vara att föra en dia​log med föreningarna om hur de skulle vilja samarbeta för att bidra till att deras verk​samhet stärks och att synergier mellan olika aktörer kan komma till stånd. Lokalpressen skall under​rättas när det är dags och uppmuntras att skriva om mötena för att skapa intresse hos före​nings​livet. Kommunens föreningsregister skulle kunna utgöra underlag för det kommande utskicket. Därutöver behövs annonsering för att nå de föreningar som inte är med i förenings​registret.  
21. Möjlighet för föreningar att vara mentor/garant för personer som står långt ifrån arbetsmarknaden

Möjlighet för föreningar att fungera som mentor är en fråga som tangerar både volontär​frågan, frågan om att stimulera föreningslivet och FFFN-projektet. 
Flertalet företagare/arbetsgivare undviker att anställa personer som har eller har haft svåra problem. Föreningarna skulle kunna, var och en utifrån sin medlemskrets, vara stöd för företagare som tvekar inför att anställa en person med en svag punkt, t.ex. ett funktionshinder. En handikapp​förening skulle kunna fungera som mentor och vara informationskälla för ar​betsgivare, stötta och vara back up för en funktionshind​rad på en arbetsplats. På motsvarande sätt skulle föreningen/sällskapet Län​kar​na kunna vara stöd till och back up för en f.d. alkoho​list. ”Svaga” personer skulle därige​nom kunna ges en bättre chans att komma ut i arbetslivet. 
Mentorskap av mellan föreningsledare och företagsledare finns på andra orter, t.ex. i Tallinn. Ett studiebesök i Tallinn för några intresserade föreningsrepresentanter skulle göra det lättare att bygga upp en motsvarande verksamhet i Nacka.  

Kompetens- och integrationsberedningen beslutade att arbeta vidare med frågan efter jul- och nyårshelgerna. 
22. Sammanträdestider 2008

Kompetens- och integrationsberedningen beslutade att sammanträda följande torsdagar 2008; 
24/1, 6/3, 17/4, 29/5, 18/9, 23/10 och 27/11, trots att alla datum inte passade alla närvarande.
23. Beredningens fortsatta arbete
En ledamot ställde frågan om vad beredningen har för uppgifter när tjänsteskrivelsen om volon​tärverksamhet är klar och projektet FFFN är i hamn. Lennart Jonasson svarade att t.ex. frågorna om microföretag och innovationsrådgivning kan tas upp i KIB. Dessutom kan bered​ningsledamöterna själva komma med vilda idéer och kreativa förslag. 
Lennart J informerade kort om Stockholm business allians, som har arbetat med att öka intres​set för småföretag genom bl.a. innovationsrådgivning. Han lovade att bjuda in L-G Nilsson och näringslivsdirektör Anders Börjesson för att presentera ett bildspel om innova​tionsråd​givning vid sammanträdet i KIB den 5/12-07. 
24. Rikskonferens om ungt entreprenörskap
Lennart Jonasson informerade om att en rikskonferens om Ungt entreprenörskap för skolans personal kommer att hållas i Dieselverkstaden den 2-3 april 2008. Nacka kommer att vara värd. Johan Rådmark, som arbetat mycket med frågor om entreprenörskap, kommer att leda konferensen. 

� Stiftelsen Fountain House Stockholm är en del av en världsomfattande organisation för personer med psykiska funktionshinder. Stiftelsen Fountain House Stockholm underlättar för personer med psykiska funktionshinder att kunna leva ett bra liv eller i varje fall ett bättre liv. Stiftelsen är partipolitiskt och religiöst obunden. Rehabiliteringen utgår från att man genom eget ansvar blir huvudperson i sitt eget liv. Från patient till person – det är den ledande tanken hos Fountain House i alla länder. ( � HYPERLINK "http://www.fountainhouse.nu/stiftelsen.html" ��http://www.fountainhouse.nu/stiftelsen.html� )
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