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	Ordförande
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	Kompetens- och integrationsberedningens minnesanteckningar är undertecknade av ordförande och kontrasignerade av en annan ledamot, den 23 april 2009. 
Anteckningarna delges kommunstyrelsen. 


6. Hur och med vad skall Kompetens- och integrationsberedningen arbeta?

Följande förslag till arbetsordning var utsänt med kallelsen. 
1. Idéer och förslag till aktiviteter lämnas skriftligt antingen via mejl eller på papper till nämndsekreteraren

2. Förslagen bereds av ansvarig tjänsteman, där kompetensområde, lag​stiftning etc. klargörs

3. Om förslaget kan hanteras av kommunen, beslutar Kompetens- och in​tegr​a​tionsberedningen om att ev. remittera förslaget till ansvarig nämnd, eller

4. där förslag faller utanför eller mellan olika nämnder beslutar KIB om förslaget skall överlämnas för vidare handläggning/utredning. 

Ordförande Eva Närvä Eickenrodt redogjorde för bakgrunden till att frågan om arbetsord​ning kommit upp. 

Under diskussionen som följde ställdes och besvarades några frågor. Följande svar lämnades;
· Ansvarig tjänsteman är stadsdirektör Lennart Jonasson.

· Idéer och förslag till aktiviteter som lämnas skriftligt till nämndsekreteraren postlistas eller diarieförs. Ingen gallring eller värdering av förslagen görs i detta skede.

· Stadsdirektören redogör för möjliga alternativ till vidare behandling av de inkomna förslagen. 

Kompetens- och integrationsberedningen beslutade att anta den föreslagna arbetsordningen.
7. Kvällsseminarium med tema ”Sektor 3”

Jan-Eric Jansson har föreslagit att ett kvällsseminarium med tema ”Sektor 3” skall anordnas, med nackabon Alice Bah Kuhnke som dragplåster.
Samhället kan sägas bestå av tre olika sektorer. De två första är staten/verksamhet i offentlig regi och näringslivet/verksamhet i privat regi. Den tredje sektorn består av aktörer som verkar utanför offentlig och privat regi. Den består av en mångfald aktörer som i olika utsträck​ning påverkar människors vardag. T.ex. föreningar. Den ”Sektor 3” som avses här är en tanke​smed​ja som finansierar forskning om det civila sam​hället, i syfte att kritiskt granska och väcka debatt. ”Sektor 3” leds av Alice Bah Kuhnke, som grun​da​de tankesmedjan hösten 2008. ”Sektor 3” drivs som en ideell före​ning bestående av med​​lems​​organisationer som finansierar verksamheten och den forskning som bedrivs. 
Kompetens- och integrationsberedningen beslutade att uppdra åt Lennart Jonasson att kontak​ta Alice Bah Kuhnke för att höra om det finns planer på lansering i stockholmsområdet och om hon är villig att delta i ett eventuellt kvällsseminarium i Nacka.
8. Information om svenska ESF-rådet 

Länkar till information om Integrationsfonden och Europeiska socialfonden var ut​mejla​de. Beredningen konstaterade att informationen bakom länkarna inte var av direkt intresse för närvarande.
Lennart Jonasson informerade om att Vilma Mori deltar i ett stort projekt om mikrolån som Nutek och ESF m.fl. finansierar. Kvinnor och särskilt invandrar​kvinnor är den grupp som kan komma ifråga för mikrolån i detta projekt. Even​tuellt kan innovations​infor​​ma​​tör Vilma Mori inbjudas till nästa sammanträde. 
Ärendet mikrolån skall tas upp på nästa sammanträde.
9. Förutsättningslös diskussion om integrations​projekt i Nacka

”Brainstormingen” om integration och tänkbara integrationsprojekt handlade till stor del om förutsättningar för integration och vilka grupper som var mest angelägna att rikta eventuella åtgärder mot.

Bl.a. följande åsikter framfördes;

· De personer som står längst från arbetsmarknaden är vår främsta målgrupp.

· Målgruppen består inte bara av invandrare. Det finns många personer med funktionsnedsättning som inte är fullt ut integrerade i samhället.
· Det finns olika typer av isolering; fysisk isolering, språklig isolering, kulturell isolering etc.

· Människor i totalt utanförskap är oftast kvinnor inom patriarkala strukturer. De befinner sig längst bort från samhället. Det är dem det är mest behjärtansvärt att ägna sig åt. 

· Olika krafter med sina olika kontaktytor måste samlas och samverka för att det skall vara möjligt att nå dessa isolerade kvinnor.

· Exempel på ingångar till människor i utanförskap är integrationsprojekten ”Rosen”
, ”Källan”
 och Fisksätraakademin
.
· Många personer med ursprung i andra kulturer ser samhällets/staten som sin fiende nr ett. Vi själva har en positiv syn på staten och samhället. 
· Kummelbergets industriområde kan jämföras med ett Småland i miniatyr. Kan detta område användas som ett integrationsprojekt?

· Utanförskap kan jämföras med behov och placeras in på Maslovs behovstrappa. Det är viktigare att personer på de lägsta trappstegen kommer upp ett steg än att personer på de högre trappstegen kommer upp ytterligare. Det gäller att identi​fie​ra de som står allra längst ned och har de största behoven av att bryta sitt utanför​skap och att satsa på just den gruppen.
· Det behövs någon som är inne i den aktuella kulturen för att bli accepterad och kunna påverka. Här gäller det att specialrekrytera en lämplig person.

· Jag trodde att dagens möte skulle resultera i en plan för vad Kompetens- och integrationsberedningen skall ägna sig åt, att vi skulle skapa en plattform av olika projekt.
· Vi måste välja några begränsade områden att ägna oss åt. Vi kan inte svepa över allt.

· Vi borde stämma av med Kommunstyrelsen om Kompetens- och integrations​beredningen ägnar sig åt det som KS hade tänkt att den skall ägna sig åt, när beslut om att inrätta den fattades.

Kompetens- och integrationsberedningen beslutade att uppdra år Lennart Jonasson att
1. mejsla fram en uppfattning om vilken grupp i samhället som är den mest isolerade och
2. besluta om, och om så blir fallet, att bjuda in Vilma Mori till ett kommande sammanträde i Kompetens- och integrationsbered​ningen. 
10. Övriga frågor 

Anders Nordmark, som just fyllt 60 år, uppvaktades av beredningen.
� Kvinno- och tjejföreningen Rosens ändamål är att främja möten över etniska gränser och generationsgränser, att ge kvinnor och flickor möjligheter att utveckla sin hälsa, framtid och kultur.  


� Stadsmissionens råd- och stödcentrum i Fisksätra. Källan är ett samarbetsprojekt mellan Svenska kyrkan i Nacka församling, Stockholms Stadsmission, St Konrads Katolska församling och Muslimernas förening i Nacka. Källan vänder sig till personer som lever i nöd och utsatthet, socialt eller existentiellt. Syftet är att främja social öppenhet, samverka och förändra attityder i samhället, motverka segregation och att vara ett fredsprojekt.


� Fisksätraakademin består av representanter från olika kommunala verksamheter samt Nacka församling, Polisen, Stena fastigheter, Försäkringskassan och Arbetsförmedlingen. Dess syfte är att föra en dialog om hur Fisksätra kan utvecklas,
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