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	Kompetens- och integrationsberedningens minnesanteckningar är undertecknade av ordförande och kontrasignerade av en annan ledamot, den 10 november 2010. 
Anteckningarna delges kommunstyrelsen. 


§ 10. Volontärsamordnarens rapport 

Nanette Büsgen har skrivit en rapport över de första åren som volontärsamordnare.  Kom​petens- och integrationsberedningens ledamöter fick rapporten redan i början av sommaren och hade möjlighet att lämna synpunkter på den. Beredningen har i flera tidigare sammanhang fått rapporter om och möjlighet att lämna synpunkter på framväxandet av kommunens volon​tärverksamhet.  
Följande text är hämtad ur den nu presenterade rapporten;
Uppdraget var att utforma och utveckla en volontärverksamhet i Nacka kommun, men under projekttiden har det blivit tydligt att det som behövs är en mycket bredare och djupare samverkan mellan den offentliga och ideella sektorn. Kommunens roll är att stödja, stimulera och skapa förutsättningarna för den ideella sektorn att växa.  

Några slutsatser:

· Inventeringen inom Nacka kommun visade att det finns otillräckliga kunskaper kring ideellt arbete och dess betydelse för samhället. För att lyckas krävs en engagerad ledning som är intresserad av samverkan och samarbete kring volontärer.

· För att lyckas bör det finnas en koordinator som leder processerna. Koordinatorns funktion och roll är viktig och bör placeras centralt i kommunorganisationen. 
Koordinatorn ska fungera som en länk mellan det offentliga och det ideella. 


· Kommunledningens stöd och mandat behövs för att koordinatorn ska kunna agera verksamhetsöverskridande och arbeta mer strategiskt. 

· Den digitala volontärförmedlingen är ett bra verktyg, men det krävs betydligt mycket mer för att skapa en volontärverksamhet.

· Kommunens uppdrag är inte att ha egna volontärer, utmaningen för kommunorganisationen blir att främja en mångfald av samarbeten för att hitta nya möjligheter och former för att skapa ett gott samhälle tillsammans.

Målet för den framtida verksamheten ska vara att bredda, utveckla och synliggöra det ideella engagemanget, i samverkan! 

--

Volontäruppdragen ska breddas och utvecklas på så sätt att kommunen i större utsträckning öppnar sina verksamheter för volontärer. Inriktningen är att samtliga verksamheter, där så är möjligt och lämpligt, ska öppnas för volontärer.

En viktig princip är att volontärer inom offentlig sektor inte ska ersätta ordinarie personal. Insatserna utgör ett komplement till den befintliga verksamheten och ska tillföra ett mervärde till den enskilda mottagaren, givaren (volontären) och verksamheten.

Volontäruppdragen är oavlönade och är ett frivilligt engagemang. Uppdragen bygger på en ömsesidig överenskommelse och får inte vara i sådan omfattning eller innehåll så att de kan liknas vid en anställning.

--
Volontärsamordnare Nanette Büsgen visade bilder i anslutning till sin presentation.  Några av dessa finns nedan.
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Nanette Büsgen menade att kommunledningens stöd och mandat är viktigt för arbetet med volontär​förmedlingen. Hon informerade vidare om att verksamheten permanentas fr.o.m. den 1 januari 2011, efter att ha varit ett projekt under de första åren. Hennes tjänst som volontär​samordnare övergår från projekt​anställning till fast tjänst. 
Nanette Büsgen slog också et slag för nyhetsbladet Volontär i Nacka. Redaktionen nås på volontar@nacka.se.  Hon informerade om att året 2011 är EU:s ”volontärår”.

Ordförande Eva Närvä Eickenrodt tackade för informationen och önskade lycka till i den nya rollen.  

Beslut: Kompetens- och integrationsberedningen lät notera den lämnade informationen till minnes​anteckningarna.
§ 11 Rapporten om verksamheten vid tjejverkstan
Ledamöterna i Kompetens- och integrationsberedningen har fått ta del av den preliminära rapporten, rapport från fokusgruppens utvärdering samt kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut om tjejverkstans framtid.  Se bilaga.
Tjejverkstan är en träffpunkt i Nacka för tjejer mellan 13-19 år som startade på våren 2008. Tjejverkstan utgör ett komplement till befintliga fritidsverksamheter. Verksamheten ska vara en kreativ oas där tjejer kan vara sig själva, träffa andra, skapa, driva egna projekt men också få stöd och vägledning. 
Tjejverkstans syfte har en tydlig social inriktning där man vill främja unga tjejers välbe​finnande och förebygga psykisk ohälsa. Tjejverkstan är ett treårigt pilotprojekt som startades av Rädda Barnen i Nacka med stöd av Nacka kommun. Idag drivs projektet av Studieför​bundet Vuxenskolan med stöd av Rädda Barnen i Nacka och Nacka kommun. Projektledare är Märta Lindmark. 

2010 är det tredje och sista projektåret och verksamheten ska utvärderas för att se om den fyller den funktion som avsetts. 
Beslut: Kompetens- och integrationsberedningen lät notera den lämnade informationen till minnes​anteckningarna.
	
	

	§ 12 Utvärdering av Kompetens- och integrations​bered​ningen
	


Ordförande Eva Närvä Eickenrodt hade föreslagit att beredningens ledamöter gör en egen utvärdering om vad som har varit bra respektive mindre bra med beredningens arbete. 
Kompetens- och integrationsberedningens uppgift, enligt majoritetsprogrammet, är att arbeta för; 
· Dels att fler människor i Nackasamhället kan försörja sig genom eget arbete, dels att människors intresse och förmåga att medverka i samhällsarbetet tas till vara. 

· Beredning ska samverka med berörda organ både inom kommunen (utbildnings​nämn​den, social- och äldrenämnden m.fl.) och utanför (arbetsmarknadsnämnden/arbetsför​med​lingen, försäkringskassan, landstinget m.fl.). 

· Beredningen ska också samarbeta med såväl förenings- som näringsliv. 

· Beredningen ska bl.a. arbeta med flera av kommunens nya näringslivsprojekt, inte minst frågan om hur fler ”microföretag” kan etableras, och med en bred utveckling av volontärverksamhet.  
Följande åsikter framfördes av de närvarande ledamöterna;
· ArbetslinjeN är en verksamhet som blivit bra. Det hade den blivit även utan KIB:s engagemang i frågan.

· Integration är en alldeles för stor fråga för en beredning som är ett rådgivande organ. Frågan borde ha ”snävats in” till att, för KIB:s del, ha handla om t.ex. integration inom bostadssektorn. 
· Det har varit svårt för beredningen att hitta relevanta uppdrag att arbeta med.

· Det är en nackdel att inte vara en beslutande nämnd. Det är begränsande att vara ett rådgivande organ utan eget mandat.

· Det är en svår balansgång att erbjuda möjlighet (för föreningar) utan att lägga sig i deras verksamhet.
· Volontärverksamheten är det bästa av det som KIB har varit engagerad i.

Ordförande Eva Närvä Eickenrodt  tackade för de framförda synpunkterna.

---

Beredningens sista sammanträde för mandatperioden blir den 2 december 2010. 

Bilaga
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Projekttiden är slut, början till något nytt

 

 Den digitala volontärförmedlingen, en samlingsplats för ideellt arbete och stommen i nuvarande verksamhet, bör utvecklas. 

Hemsidan representerar bara en bråkdel av allt ideellt engagemang som sker ute i samhället men har lyft fram behovet av att bredda arbetet från ett volontärperspektiv till samverkansperspektiv. 

Kommunorganisationen måste därför arbeta och tänka mer strategiskt kring samverkan för att uppnå ett gott resultat. Att tänka och aktivt sträva efter samverkan med den ideella sektorns aktörer bör vara en självklarhet inför beslut om nya verksamheter och kommunala uppdrag. 

Sist, men inte minst ska det ideella engagemanget synliggöras i alla sammanhang.



Hemsida:

Samlingsplats

Fångar upp behoven

Marknadsföring

Väcker nyfikenhet, lockar till sig nya uppdragsgivare (Äldrekontakt, Mattecentrum, Järlateatern, Individuell Människohjälp
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Öppna för volontärer…

Definiera behoven
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Motionen ” Öppna för volontärer…) ligger till grunden för uppdraget: 

Uppdraget: ”öppna kommunala verksamheter, om så möjligt, för volontärinsatser”



Detta behövs!

Det är viktigt att tydliggöra vilka kommunala verksamheter som går att öppna upp för volontärer och i vilken omfattning. Detta arbete måste ske av personalen inom de olika verksamheterna tillsammans med koordinatorn. 

Verksamheter som har 

definierade behov, 

ett eget engagemang, 

viljan att driva frågan och 

möjlighet att avsätta tid och personalresurser, bör prioriteras. 

Volontärmedverkan ska ge mervärde och ett ömsesidigt utbyte för alla parter. 
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Utmaningar!


Att främja en mångfald av samarbeten för att hitta möjligheter och former för att skapa ett gott samhälle tillsammans



Att vårda, bredda, utveckla och synliggöra det ideella engagemanget, i samverkan



Att se, respektera och ta vara på varandras specifika kompetens, kunskap, erfarenheter och värderingar - synergieffekten









Ett långsiktigt arbete!

Rom byggdes inte på en dag!

Det finns många vägar som leder till Rom

Resan har precis börjat…
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Kommunens roll i detta är att stödja och stimulera. 

Medborgarnas bästa ska alltid stå i fokus och arbetet ska genomsyras av en ambition av att öka inflytandet och delaktigheten för medborgarna. Mervärdet för kommuninvånare skall styra kommunorganisationens agerande. Ett öppet och positivt förhållningssätt och respekt för varandras roller är verktygen för att nå framgång. 



Den digitala tjänsten har gett ringar på vattnet och satt igång processer. Under projekttiden har koordinatorn sett flera exempel och möjligheter där samverkan kan ge så mycket större effekt, möta fler och uppfylla större behov än att enbart koncentrera sig på volontärmedverkan. Ideellt arbete är så mycket mer än att matcha individ med uppdrag. 



Själva koordinatorsfunktionen bäddar för att båda parter kan se nya möjligheter av samverkan för sin verksamhet och medborgarna. Ovanstående visar att själva volontärarbetet, där individen gör frivilliga insatser, bara är en aspekt av hela det ideella engagemanget och att det framtida arbetet måste breddas och utvecklas. Fokus bör flyttas från att tala om uppdrag till att tänka och utöva samverkan. 

 

Kommunorganisationen klarar inte att på egen hand tillgodose alla behov, utan behöver hjälp från andra aktörer vars arbete delvis präglas av andra värden för att bygga upp ett gott samhälle där frivilliga kan bidra med kunskap, kompetens och andra infallsvinklar. Samverkan ska ske utifrån de faktiska behoven och möjligheter som finns. Både sett utifrån den ideella sektorns särart och den offentliga sektorns uppdrag. 
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Komplexiteten .

Möjligheter! Alla möjligheter till samverkan finns i rollen som koordinator. Viktigt att hitta ”flera” beröringspunkter.



Poängtera vikten av nätverka, skapa och bygga relationer



Poängtera chefernas roll!!!  Förankring
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