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§ 13
Dnr KUN 2004/40
Kulturnämndens uppföljnings- och utvärderingsplan år 2005

Beslut 

Kulturnämnden antar föreliggande förslag till uppföljnings- och utvärderingsplan.

Bakgrund

Uppföljnings- och utvärderingsplan för nämnden ba​se​ras på två av inriktningsmål som Kommunfull​mäk​tige har fastställt för nämnden.
Utöver dessa inriktningsmål skall nämndens arbete vägledas av kommunens över​gri​pan​de mål. Den Kulturpolitiska programförklaringen som fastställts av Kommun​​fullmäk​tige har karaktären av övergripande policydokument för samt​liga nämnder och deras verksamheter i kommunen. På Kul​tur​nämnden faller givetvis ett särskilt ansvar för att programförklaringen blir ett levande dokument som kan bidra till att ge medborgarna i Nacka en kul​tu​rell livsmiljö. 

Någon översyn av effektmålen har inte gjorts sedan Kulturnämnden blev en finansie​rings​​nämnd och därför bör en revidering av nämndens mål ske i samband med förslag till Mål & Budget 2006.

Uppföljnings- och utvärderingsplanens främsta syfte är att ge nämnden möj​lighet att ansvara inför Kommunfullmäktige för måluppfyllelsen. För att detta ansvar skall kunna tas krävs uppföljning och utvärdering. Planen be​skriver hur Kommunfullmäktiges mål skall följas upp. Nyckeltal skall också in​gå i planen. 

Nämnden är ansvarig för att och hur uppföljning av effektmålen sker, i vissa fall i sam​ar​bete med Kommunstyrelsen. Kultur Nacka har hittills genomfört kundunder​sök​ningar för att följa upp nämndens måluppfyllelse. I bokslutet för 2004 beslutade Kultur​nämn​den att Kultur- och utbildningsdirektören istället ska ansvara för de kundunder​sökningar som görs för att följa upp nämndens måluppfyllelse.

Ett antal nyckeltal bör ingå i planen för nämn​dens tre verksamhetsområden: Nacka stads​bibliotek, Nacka kulturcentrum och Nacka Musikskola. Nyckeltalen bör belysa kost​nadseffektivitet och kvalitet. Önsk​värt är att kunna göra jämförelser med några andra kommuner. 

Handlingar i ärendet 

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2005-03-09
- - - - -   

§ 14
Dnr KUN 2004/10
Biblioteksutredningen

Beslut

1. Kulturnämnden antar visionen ”Bibliotek Nacka – det öppna biblioteket”.

2. Kulturnämnden beslutar om framtida inriktning för biblioteksverksamheten i Nacka kommun enligt alternativet det profilerade biblioteket. 

3. Kulturnämnden ger kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att ta fram en biblioteksplan, som bygger på den inriktning som Kulturnämnden beslutat.

Ärendet

Kulturnämnden beslutade i december år 2004 att visionen ”Bibliotek Nacka – det öppna biblioteket” skulle bordläggas. De tre alternativa utvecklingsvägarna åter​re​mit​te​rades till kultur- och utbildningsenheten och beslutet om att ge kulturchefen i uppdrag att ta fram en biblioteksplan bordlades också. 

Kultur- och utbildningsenhetens förslag återremitter​ades för fördjupad belysning av kost​naderna för de olika alternativen och de presenteras i detta ärende. Av skrivelsen i ärendet framgår att även om nämnden väljer att en oförändrad verk​samhet innebär det en ökad kostnad för biblioteksverksamheten. I förslaget finns tre olika alternativa ut​vecklingsvägar presenterade. Det är dock ingen​ting som hindrar att en kombination, som består av delar från de olika alternativen, ger ett nytt fjärde alternativ. 

Vid sammanträdet i februari beslöt nämnden att bordlägga ärendet i sin helhet.

Nytt lagkrav

Det har införts ett tillägg i bibliotekslagen som innebär att bibliotek och biblioteks​hu​vud​män inom det allmänna biblioteksväsendet skall samverka och att kommuner och landsting skall anta planer för biblioteksverksamheterna. Den nya paragrafen gäller fr.o.m. den 1 januari 2005 och därmed måste Nacka kommun an​ta en plan för bib​lio​teksverksamheten. Det är därför viktigt att Kulturnämnden be​slutar om den framtida inriktningen så att Kulturchefen kan påbörja arbetet med att göra en biblioteksplan. 

Generella antaganden gällande kostnader

Kostnaderna är uppskattade kostnader och ny teknik eller annan utveckling inom om​rådet kan påverka kostnaderna. Kulturnämndens uppgift är därför att besluta om biblio​tekens inriktning och det är sedan upp till Kultur Nacka att se vad som är möjligt att genom​föra inom de ramar som nämnden finansierar verksamheten. 

För de kostnader som det har varit möjligt att beräkna har en ren uppräkning gjorts. En del investeringskostnader har kunnat räknas fram med hjälp av jäm​förelser med andra kommuner, medan andra kost​nader har varit betydligt svårare att ta fram och därmed inte är lika säkra. Det gäller t.ex. investeringar i helt nya bibliotek och ombyggnationer av befintliga bibliotek. De upp​gift​erna är grova uppskatt​ningar.

§ 14 forts

Investeringskostnader

För att få en effektiv in- och utlåningshantering i framtiden och för att kunna leva upp till att vara det nollhindrande biblioteket krävs att biblioteken satsar på utlånings​auto​mater och återlämningsrobotar. Detta oavsett vilket alternativ som Kulturnämnden väl​jer. I biblioteksutredningen låg detta förslag enbart inom alternativet det rörliga biblioteket. 

Oförändrad verksamhet

De åtgärder biblio​teken kan göra för att klara någorlunda oförändrad verksamhet på kort sikt är att göra en förändrad personal​för​delning mellan de olika biblioteks​enheterna och träffa överens​kommelser om ersättning för det arbete som utförs åt förskolor och skolor. Eventuellt finns det även andra åtgärder som kan vidtas inom verksamheten som inne​bär att servicen inte försämras för medborgarna. 

På lite längre sikt innebär en minskad budget att bibliotek tvingas flytta eller stänga. I och med att biblioteken ligger i centrumanläggningar har Nacka generellt sätt högre lo​kal​kostnader för biblioteken än andra kommuner. Det finns dock alternativa lokal​lös​ningar. Dels kan man minska ytorna på några av biblioteken och ändå behålla dem på nuvarande platser, men med en mer begränsad service. Dels kan man integrera bibliotek med skolor, vilket också ger en minskad lokalhyra. En positiv effekt med det de skolor dit biblioteken flyttar får en bra biblioteksverksamhet. 

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2005-02-07 med bilaga
Yrkanden

Mattias Qvarsell föreslår för socialdemokraterna att nämnden ska anta biblioteksut​red​ningens alternativ 1, det profilerade biblioteket som framtida inriktning för biblioteks​verk​samheten i Nacka. 
Qvarsell yrkar vidare att nämnden ska besluta att antalet bibliotek ska bibehållas eller ökas. 

I dessa yrkanden instämmer Åke Eriksson (v) och Elisabeth Järvinen (mp)
Tobias Nässén yrkar för moderaterna bifall till biblioteksut​red​ningens alternativ 1. 
Titti Sylvia Adlercreutz yrkar för folkpartiet bifall till biblioteksut​red​ningens alterna​tiv 1.

Jan Liedgren (m) yrkar bifall till  punkterna 1, 2 och 3 i kultur- och utbildningsen​he​tens förslag, (punkt 2 enligt alternativet det profilerade biblioteket) och avslag på Qvarsells yrkande om att behålla antalet bibliotek. 
§ 14 forts

Beslutsgång

Ordföranden ställer punkterna 1 tom 3 i kultur- och utbildningsen​he​tens förslag mot avslag och finner att nämnden antagit dessa. Punkt 2, enligt biblioteksut​red​ningens alternativ 1, det profilerade biblioteket som framtida inriktning för biblioteks​verk​samheten.
Ordförande ställer därefter Qvarsells yrkande att nämnden ska besluta att antalet bib​liotek ska bibehållas eller ökas mot avslag och finner att nämnden avslagit yr​kan​det.
Votering begärs och genomförs. Följande voteringsproposition fastställs: Den som röstar för att avslå yrkandet röstar ja, den som röstar för att nämnden ska anta yrkandet röstar nej.
Vid voteringen röstar Tobias Nässén, Linda Ohlson, Sabina Hägglund, Jan Liedgren, Titti Sylvia Adlercreutz, Björn Carheden och Margareta Viklund ja. Mattias Qvarsell, Åke Åstrand, Andrzej Waligora och Åke Eriksson röstar nej.
Kulturnämnden har därmed avslagit förslaget om beslut om att antalet bib​liotek ska bibehållas eller ökas.
Protokollsanteckningar

Margareta Viklund låter för kristdemokraterna anteckna följande till protokollet. Denna protokollsanteckning stöds av Titti Sylvia Adlercreutz för folkpartiet och Tobias Nässén för moderaterna.
Visionen

Biblioteksutredningen betonar, i sin vision om det framtida biblioteket, att det skall vara öppet, d.v.s. tillgängligt, ständigt öppet för förändring, utveckling, samarbete och sam​ver​kan, dialog och kommunikation samt ha en arena ”där allt kan hända”.

Bibliotekets ansvar och delaktighet i det livslånga lärandet nämns dock inte som en bas för bibliotekets framtida uppgifter. Besökarna betonar själva behovet av ett bibliotek som arbetar aktivt med lärande. Detta får dock ingen återspegling i rapporten. Krist​de​mokraterna anser att detta önskemål måste beaktas i den biblioteksplan, som senare kommer att utarbetas.

Många elever har dessutom, jämfört med tidigare generationer, sämre läskunskaper. Bib​lio​tekens roll att vända denna negativa trend berörs inte i utredningen. Skol​bib​lioteken nämns dock i utredningen, men de finns inte med i de olika alternativen. 

Kristdemokraterna anser att skolbibliotekens roll och funktion i samverkan med folk​biblioteket är en viktig fråga, som borde ha betonats mer i utredningen, men utgår från att även den frågan kommer att behandlas i biblioteksplanen. 

Det kunskapssamhälle vi lever i och kommer att leva i kräver en ständig utveckling av alla människor. Utbildningar och kompetensutveckling hör redan idag till vardagen. Allt fler studerar också på universitet, högskolor och Komvux. Våra kunskaper behöver för​nyas genom hela livet. Kristdemokraterna anser därför att biblioteken har och kommer fortsättningsvis att ha en viktig roll i arbetet med det livslånga lärandet, vilket nästan helt utelämnats i rapporten och visionen. 

Visserligen skall en utredning vara så förutsättningslös som möjligt, och ge utrymme för kreativa och framåtriktade tankegångar och idéer, men de måste också ge intryck av och uttrycka att de kan förverkligas och bygga på den grund, som redan byggts. 

Besökarnas behov

Kristdemokraterna anser att biblioteken måste förnya sig och möta en ny verklighet, men de får aldrig tappa kärnverksamheten. Enligt vad som kan läsas ut av besökarnas behov, så är det exempelvis ingen som talat om behovet av virtuell tillgänglighet och virtuella tjänster som rapporten beskriver att biblioteken ska erbjuda. Det enda som ef​terfrågas på detta område är fler datorer som är tillgängliga för besökarna. Men å andra sidan är det viktigt att också vara på framkanten gällande den elektroniska utvecklingen.

Personal

Personalens betydelse berörs ytterst översiktligt, trots att personalen är helt avgörande för bibliotekens verksamhet. Rapporten beskriver tillgänglighet genom att beskriva olika former av utlåningsapparater och möjlighet att själva söka information. Det är bra men det måste kompletteras med kunnig personal. Det är personalen som kan locka till läs​ning och hjälpa besökarna att vidga sitt läsande och kunnande. Det är bra om ökad sats​ning på maskiner innebär att personalen får mer tid till att möta besökarna. Det är det som bland annat måste vara avsikten med maskinerna och inte maskinerna i sig.

Alternativen 
Kristdemokraterna förordar modellförslag 1, det profilerade biblioteket. Vi anser att det är det mest framåtriktade förslaget. Det kan exempelvis kombineras med biblioteks​bussar, vara öppet mot förändringar i tiden, befolkningsutveckling, samhällsplanering, människors behov, infrastruktur och samarbete med andra kommuners bibliotek och dess verksamheter.
Vid införande av profilbibliotek anser dock kristdemokraterna att det finns risk för att bib​lioteket kan förlora sin roll som mötesplats, om det blir alltför profilerat. Det är där​för viktigt att bevaka besökarnas behov av och eventuella önskemål om möten med människor från olika miljöer och med olika kunskapsbehov samt på ett enkelt sätt leda dem vidare till nya upptäckter och nya landvinningar inom olika kunskapsområden. 

Kristdemokraterna förutsätter också att införandet av det profilerade biblioteket kommer att ske successivt i relation till givna budgetramar.

Mattias Qvarsell låter för socialdemokraterna anteckna följande till protokollet:

Stäng inte våra bibliotek
Socialdemokraterna stödjer möjligheten för kommunens bibliotek att utveckla lokala profiler. I samband med beslutet ville vi slå fast att antalet bibliotek antingen skulle behållas eller utökas. Detta röstade moderaterna, folkpartiet och kristdemokraterna emot. Vi anser det vara nödvändigt att med all tydlighet förklara att vår avsikt med utredningen inte är att lägga ned eller skära i biblioteksverksamheten. Detta är förstås ett problem för högern eftersom de för kommande år beslutat att skära ner rejält i kommunens kulturbudget.
Stressa inte
Vi känner till en del av riskerna med att profilera bibliotek, men vi ser också med nyfikenhet på hur denna inriktning kan bidra till bibliotekens utveckling. För att inte låta detta beslut bli en bidragande del av en skenande segregation som slutgiltigt spikas fast i det ”segregerade biblioteket” vill vi att profilerna införs successivt och med stor försiktighet.
Profilerna utformas lokalt
Vi vill att profilerna ska grunda sig på lokala initiativ. Anställda på respektive bibliotek i samarbete med lokala bibliotekets vänföreningar, områdesnämnd etc. skall vara ton​givande för profilens framtagning. Det är kulturnämnden som slutgiltigt fastställer hur bibliotekets profilering ser ut.
- - - - -   

§ 15 

Anmälningsärenden
Beslut

Kulturnämnden noterar till protokollet att den tagit del av handlingarna.

Inkomna skrivelser

Nya rutiner för parkeringsplatserna vid stadshuset

Detaljplan för del av Tollare 1:16 skola i Tollare, södra Boo

Avgivna skrivelser

Ansökan om statsbidrag för verksamhetsutveckling för folkbibliotek

Delegationsbeslut

Avslag på ansökan om bidrag till musikskolans deltagande i RUM-festivalen

Bidrag till Boo hembygdsförening för arrangemang kring Skuru​bron 90 år

Bidrag till Idéutveckling för Somalier till utställning och kulturaktiviteter i Fisksätra.

Bidrag till Tumlarefestivalen för bidrag till popfestivalen Leetspeak

Kurser och konferenser
1.
Kulturnämnden beslutar att täcka kostnaderna för Andrzej Waligoras deltagande i Word Leisure European conference 23 – 27 maj. Arvode, ersättning för förlorad arbetsför​tjänst etc utgår enligt fastställd regler. En redovisning av arran​ge​manget enligt punkt E i be​stämmelserna för förtroendevaldas deltagande i kurser och kon​ferenser ska ske.
2.
Kulturnämnden beslutar att täcka kostnaderna för Björn Carhedens deltagande i Halmstadskonferensen som i år var förlagd till Törsnberg i Norge. Arvode, ersätt​ning för förlorad arbetsför​tjänst etc utgår enligt fastställd regler. En redovisning av arran​ge​manget enligt punkt E i be​stämmelserna för förtroendevaldas deltagande i kurser och konferenser ska ske.

-------

§ 16
Övrigt

Vid förra sammanträdet ställde Jan Liedgren frågor om en så kallad Hot Spot, dvs en trådlös anslutning (RadioLAN) till Internet skulle kunna installeras t ex på Diesel​verkstaden. Börje Sjölund rapporterar att en RadioLAN-lösning håller på att utvärderas i stadshuset. I början av april kommer en pilotinstallation att sättas upp. När den är utprovad kommer det att bli möjligt att ha så kallade Hot Spots på olika ställen i kommunen. Dieselverkstadens bibliotek har redan ett trådlöst nätverk och det skulle därför vara naturligt att  Dieselverkstadens bibliotek. Sjölund beskriver även hur säkerhetsfrågorna kommer att hanteras.
§ 16 forts

Mattias Qvarsell uttalar sin uppskattning över att bidragen till kulturföre​ningar fortsätter att ges. Det finns för närvarande 26 000 kronor kvar att fördela. 

Titti Sylvia Adlercreutz rapporterar från vernissagen på Genuspiloterna, Reagge​festivalen som ägde rum vid Dieselverkstaden och utdelningen av Nacka hem​bygds​förenings utmärkelse som denna gång gått till Stiftelsen Kajsa och Olle Nymans vänner.
Börje Sjölund informerar om att Nacka Musikskola inte blev utnämnd till året musik​skola. Skolan blev dock en av tre musik/kulturskolor som gick till finalomgången.
Kulturprisjuryn kommer att sammanträda och beslutat att utse en kulturpristagare.
Mattias Qvarsell framförde önskemål om att ärendena i anmälningspärmen ska skrivas i kallelsen.

- - - - - - - 
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