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§ 41
Dnr KUN 2008/31
Utredning av kulturlokaler i Älta och på Kvarnholmen
Beslut 

1. Kulturnämnden beslutar att ge kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att utreda förslag till finansieringsmodell för lokalförvaltande organisationer enligt kultur​lokals​utredningens inriktning.

2. Kulturnämnden beslutar att ge kultur- och utbildningsdirektören uppdrag att initiera en lokalförsörjningsstrategi för kulturlokaler i Nacka i samarbete med fastighets​kontoret.

3. Kulturnämnden beslutar att ge kultur- och utbildningsdirektören uppdrag att ut​arbeta förslag till lämplig plats och utformning för multifunktionella lokaler för bibliotek, skola, fritids- och kulturaktiviteter på Kvarnholmen.

4. Kulturnämnden beslutar att ställa sig bakom förslaget till fortsatt arbete med kulturlokaler i Älta enligt förslag i kulturlokalsutredningen. Målet ska vara att etablera kulturlokaler i Älta med start under 2009.  
Ärendet

Utredningen om kulturlokaler har syftat till att utreda möjligheterna för framtida kul​turlokaler på Kvarnholmen och i Älta samt underlag till en mer kommungemensam syn på hantering av kulturlokaler i Nacka vad gäller uppdrag, finansiering och drift. 

Nacka har i flera kommundelar etablerat mötesplatser för kultur bland annat Diesel​verkstaden i Sickla, Boo Folkets hus i Orminge och inom kort Fisksätra Folkets Hus. Utredningen har visat att dessa mötesplatser inte bara ska ses som rena kulturlokaler utan även i ett vidare samhällsperspektiv och ska vara arenor för en mångfald av ak​ti​viteter.

Det måste utvecklas en samsyn för att kulturlokalerna ska fungera som lokala kultur​hus kunna användas för kommunöver​gripande aktiviteter. För att ge fler kultur​ak​tö​rer tillgång till funktionella lokaler bör en lokalförsörjnings​strategi utarbetas. Ur ett med​bor​garperspektiv måste lokalfrågan i olika kommundelar lösas så att alla som bor i Nacka ges möjlighet att delta i kulturlivet. Kommunen ska ha möjlighet att ge lokal​för​valtande organisationer i uppdrag att under​hålla och driva kulturlokaler på av kom​​mu​nen utvalda platser i Nacka. 

Lokalför​valtande organisationer är de organisationer som driver kulturlokaler i olika kommundelar av Nacka. De lokalförvaltande organisationerna kan vara kommunala, privata eller föreningsdrivna. Kulturlokalerna ska fungera som mötesplats för möten, integration, fritidsaktiviteter och kultur. Kulturlokalerna ska också fungera som sam​lingspunkt för det lokala föreningslivet. 
Utredningen föreslår att en finansieringsmodell för de lokalförvaltande organisationer som förvaltar kulturlokaler upprättas.
§ 41 forts

Handlingar i ärendet 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2008-12-01
Utredning kulturlokaler Älta och Kvarnholmen

Yrkanden

Ordförande Tobias Nässén (m) yrkar bifall till stadsledningskontorets förslag till beslut med ändringen i beslutspunkt 1 att ”utarbeta” ersätts med ”utreda”.
Beslutsgång

Kulturnämnden antar stadsledningskontorets förslag till beslut med ovan föreslagen ändring i enlighet med Tobias Nässéns yrkande.
Protokollsanteckning

Tobias Nässén (m) låter anteckna följande till protokollet:
Som framkommer i ärendet är det angeläget att ta ett samlat grepp kring finan​sie​rings​frågorna för bland annat kulturlokaler för att få en ökad samordning och likvärdiga vill​kor i olika delar av kommunen. Samtidigt är det värt att understryka att det fortsatta ut​vecklingsarbetet kring lokalförsörjningsfrågorna också bör syfta till att skapa driv​krafter för en rationell och effektiv användning av resurserna även när det gäller lokaler.
- - - - -
§ 42
Dnr KUN 2008/xx

Fastställande av internbudget för Kulturnämnden 2009
Beslut

Kulturnämnden beslutar utifrån den av Kommunfullmäktige beslutade budgetramen om 96 910 000 kronor för 2009 följande

1. Budgetram för biblioteksverksamhet fastställs till 37 177 000 kronor.

2. Budgetram för musikskoleverksamhet fastställs till 26 086 000 kronor.

3. Budgetram för kulturverksamhet fastställs till 28 238 000 kronor.

4. Budgetram för kulturföreningsbidrag, stipendier och övriga bidrag fastställs till 1 642 000 kronor.

5. Budgetram för nämnd, nämndstöd samt myndighets- och huvudmanna​upp​gifter fastställs till 3 767 000 kronor.

6. Kulturnämnden beslutar att anta föreslagna principer för avtal om biblioteks​verksamhet.

7. Kulturnämnden beslutar att anta föreslagna principer för projektmedel inom musikskoleverksamheten.

8. Kulturnämnden beslutar att ge kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att teckna avtal med aktörer för biblioteks-, kultur- och musikskoleverksamhet.

Ärendet

Kommunfullmäktige beslutade i november att fastställa 2009 års budgetram för Kul​tur​​​nämnden till 96 910 000 kronor vilket är en sänkning med 700 000 kronor mot den ram som Kul​turnämnden föreslog i sitt yttrande till Kommunstyrelsen i sep​tem​ber. Orsaken är den ekonomiska nedgången och sänkningen av arbetsgivar​avgiften. Kultur​nämnden föreslog att även 1-2 åringar skulle få kulturpeng. Detta förslag an​togs inte. Kommun​fullmäktige antog de av nämnden föreslagna strate​giska mål och nyckeltal. Budgetramen har ökat med 9 971 000 kronor jämfört med 2008. I ram​ökningen ingår kompensation för pris- och löneökningar om 1,7 procent för nämn​dens verk​samheter, medel för ökad efterfrågan p.g.a. befolkningsökning, ökade kost​nader för biblioteks​verksamheten och ökad efterfrågan på musik​skole​verksamhet. 

I internbudgeten ska nämnden fördela budgetramen till de verksamheter som nämn​​den har finansieringsansvar för. Verksamheternas inriktning styrs av nämn​dens strate​gi​ska mål och nyckeltal. Uppföljning och utvärdering ger svar på graden av målupp​fyllelse.

Kul​tur​nämnden föreslås ge Kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att teckna av​tal med aktörer för biblioteks-, kultur- och musikskoleverksamhet. I av​talen spe​cifi​ce​ras vilken verk​samhet och kvantitet som ska bedrivas under budgetåret och nämndens finansiering.

§ 42 forts
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2008-11-28
Yrkanden

Mattias Qvarsell yrkar för socialdemokraterna att syskonrabatt och ett rättvisare avgiftssystem införs i musikskolan.

Beslutsgång

Ordföranden behandlar först beslutspunkterna 1 – 5 i stadsledningskontorets förslag till beslut och finner att nämnden bifallit dessa. 
Ordföranden behandlar därefter beslutspunkterna 6 – 8 i stadsledningskontorets förslag och finner att nämnden bifallit även dessa förslag.

Ordföranden ställer slutligen Mattias Qvarsells tilläggsförslag mot avslag och finner att nämnden avslagit förslaget.
Mattias Qvarsell anmäler för socialdemokraterna att de inte deltar i beslutspunkterna 1 – 5. 
Protokollsanteckning

Mattias Qvarsell för socialdemokraterna, Lars Örback för vänsterpartiet, och Kerstin Barve för Nackalistan låter gemensamt anteckna följande till protokollet:
Inför syskonrabatt och ett rättvisare avgiftssystem i musikskolan och i övrig kultur​verksamhet i Nacka. Ingenting är dyrt för den som har råd, men för den som saknar pengar finns inte hela musikskolan tillgänglig. Ett barns kulturella utvecklig är viktig oavsett om föräldrarna har råd med kommunens höga avgifter eller ej. Det går inte att välja sina föräldrar och hur rika de ska vara. Därför är höga avgifter i sig mycket orätt​vist. 

Vi föreslår att kulturnämnden sänker avgifterna och istället betalar ut mer pengar till musikskolorna. För familjer med flera barn så vill vi att en syskonrabatt införs. Kom​mu​nen måste både ha en social och en ekonomisk aspekt på den politik som förs. 

Idag saknas regler kring hur en avgiftsbefrielse skall skötas och det är därmed upp till varje musikskola att enskilt avgöra om man ska bevilja en avgiftsfri musikskola. Detta medför att likabehandlingsprincipen är satt på undantag. Kulturnämnden borde ha en policy för avgiftsbefrielse som gäller samtliga auktoriserade musikskole​anord​nare.

Musikskolechecken är för lågt räknad i förhållande till tidigare budget för den kom​munala musikskolan och leder i dag till underskott. Den kommunala har en kostsam överbyggnad som de nya aktörerna slipper. Frågan är om moderaterna egentligen vill lägga ned den kommunala verksamheten vilket ju i princip blev fallet med hem​tjän​sten. Nu ökar dessutom antalet aktörer och därför måste politiken komma närmare verk​samheten för att fortsatt kunna garantera hög kvalitet.

Diskussionen under mötet avslöjar att den pris- och lönekompensation som nämns om 1,7 % inte täcker de faktiska ökade kostnaderna för prisstegringar och höjda lö​ner. Alltså innebär detta att man inte kompenserar utövarna för deras ökade kost​nader och det innebär därmed en minskning, en nedskärning. Med hur mycket fick vi aldrig reda på under mötet, trots att vi ställde frågor.

Kulturnämnden beslutade om nya principer för avtalen med biblioteken. Det handlar främst om att räkna om de prestationsbaserade parametrarna för öppethållande, be​sök och utlån. I de nya avtalen får biblioteken större ersättning för bokutlån än för antalet besökare, vilket vi tycker är ett rättvisare system än det tidigare där det var tvärt​om. De bibliotek som inte har ett attraktivt läge inne i ett centrum, som t ex Saltsjöbadens bibliotek, har haft svårt att få "tillfälliga" besök och har därmed fått en lägre ersättning. Trots denna förbättring så anser vi att man inte ska styra verksam​he​ten så hårt uppifrån genom att koppla dess omfång till bidragen. Det kvalitativa arbe​tet måste värderas högre.

I de utsända handlingarna presenterades ingen konsekvensanalys av den föreslagna förändringen. Men under mötet kunde våra tjänstemän precisera summan från ett arbetsmaterial till max omkring 200 000 kr per bibliotek. Exempelvis skulle Fisksätra gynnas av detta.

Över lag presenterade vi också vår kritik mot att man satsar stora summor på att ut​veckla utvärderingsverksamhet, snarare än att satsa på kulturföreningsbidrag, stipen​dier etc. Denna satsning skulle dock endast vara kortvarig och erbjuda roliga, enkla och bra former för utvärdering. Det låter såklart lockande. Men faktum kvarstår att de Nackabor som via sina kulturföreningar arrangera offentliga tillställningar får ett all​deles för klent stöd från kulturnämnden. Dessa arrangemang får områden att leva upp och blomma och förtjänar nämndens fulla stöd.

- - - - - 

§ 43
Dnr KUN 2008/30
Utvärderingsplan för Kulturnämnden år 2009
Beslut

Kulturnämnden beslutar att anta utvärderingsplanen för år 2009.

Ärendet

En mål- och resultatstyrd verksamhet förutsätter att det finns en kontinuerlig utvär​dering av verksamheten och dess kvalitet. Nämndens utvärdering ska visa om verk​samheten utvecklas i den riktning som målen anger samt ge nämnden fördjupade kun​ska​per om hur verksamheten fungerar. Utvärderingsarbetet ska även stimulera och ut​veckla verksamheten och därmed bidra till en ökad måluppfyllelse och högre kvalitet. 

I detta ärende redovisas en plan för nämndens utvärdering. Denna visar nämn​dens ut​vär​deringssystem samt när resultaten från de olika utvärderingarna kommer att redo​visas för nämnden. Planen bör ses som en stomme där framför allt de grund​läg​gande delarna i utvärderingsarbetet fastställs med möjligheter till kompletterande för​djup​ningsinsatser som kan variera över tid. Att utveckla nya metoder för att kunna ut​vär​de​ra kvaliteten i verksamheten är fortsatt en prioriterad inriktning för ut​vär​de​rings​arbetet kommande år. I nämndens budget för år 2009 finns ett särskilt utrymme för detta. 

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2008-11-26
Bilaga, Utvärderingsplan för Kulturnämnden år 2009
Beslutsgång

Kulturnämnden beslutar i enlighet med kultur- och utbildningsenhetens förslag att anta utvärderingsplanen för år 2009.

- - - - - 

§ 44
Dnr KUN 2007/39
Förslag till fördelning av garantibidrag och särskilt kulturbidrag 2009
Beslut

1. Kulturnämnden beslutar att fördela medel för garantibidrag och särskilt kultur​bidrag för 2009 enligt Kultur- och utbildningsenhetens förslag.
2. Beviljade bidrag betalas ut endast under förutsättning att respektive förening har skickat in en redovisning för beviljat kulturbidrag år 2008.
Ärendet

Kulturnämnden har avsatt 1,3 miljoner kronor för kulturbidrag som föreningar och orga​nisationer har möjlighet att ansöka om. Totalt 33 föreningar i Nacka har ansökt om kul​tur​bidrag för omkring 4,2 miljoner kronor inför år 2009. Verksamheten om​fattar bl.a. dans, teater, nycirkus, kulturhistoria, konst, film, litteratur och föredrag. En majoritet av ansökningarna gäller barn- och ungdomskultur, vilket stämmer väl överens med den inriktning för verksam​heten som kulturnämnden tidigare har fattat beslut om.
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2008-11-25 med bilagor
1. Förslag till fördelning av kulturbidrag år 2009

2. Regler för föreningsbidrag
Yrkanden

Mattias Qvarsell föreslår för socialdemokraterna att nämnden ska utreda hur ytterligare 1,3 miljoner kronor kan avsättas för föreningsbidrag under nästa år.
Beslutsgång

Kulturnämnden antar kultur- och utbildningsenhetens förslag till beslut.
Kulturnämnden avslår Mattias Qvarsell förslag om att utreda ytterligare före​ningsbidrag.
Protokollsanteckning

Mattias Qvarsell för socialdemokraterna, Lars Örback för vänsterpartiet, och Kerstin Barve för Nackalistan låter gemensamt anteckna följande till protokollet:

§ 44 forts

Fördelningen är nu gjord. Men som vanligt är det för lite pengar som fördelas. Nämn​den, föreningarna, kommunen och medborgarna har allt att vinna på en generösare fördelning och ett starkare stöd till de som vill genomföra kulturella arrangemang för allmänheten. Därför föreslog vi att det skulle utredas hur ytterligare 1,3 miljoner kan fördelas under 2009.

När nu bidragen till föreningslivet är alltför knappa leder detta till olyckliga formu​le​ringar som "ej cementera verksamhet" för att kunna ta pengar från livaktiga verksam​heter och flytta till nya. När föreningar ökar i antal och verksamheter tillkommer bor​de i stället bidragen öka i omfång. De sökta beloppen på sammanlagt 4,2 miljoner kr reduceras i beslutet till 1,3 miljoner kr.

- - - - - 

§ 45
Dnr KUN 2008/26
Förslag till åtgärd med anledning av utvärderingen av Nacka kommuns biblioteksplan 2006-2008
Beslut 

Kulturnämnden ger kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att arrangera ett semi​narium med kulturnämnden och representanter för utbildningsnämnden och social- och äldrenämnden. Målet med seminariet är att lägga grunden för en reviderad biblio​teksplan.

Ärendet

I enlighet med kulturnämndens utvärderingsplan ska biblioteksplanen följas upp un​der 2008. Kultur- och utbildningsdirektören har gett konsulten Annette Johansson i uppdrag att genomföra utvärderingen. De verk​sam​heter som omfattades av utvärde​ringen var folkbibliotek, skolor och skolbibliotek, Lärforum samt social- och äldreom​sorg. Ut​vär​de​ringen uppmärksammade även förskolornas och Mediacentralens roll i biblioteks​planen. Resultatet visar att det finns ett behov av åtgär​der och därför gav nämnden kul​tur- och utbildningsdirektören i uppdrag att återkomma med förslag till åtgärder. Nämn​den betonade sitt intresse av att delta aktivt i den kommande pro​cessen att utveckla biblioteksplanen.

Det har skett en utveckling i kommunen sedan planen beslutades, vilket gör att vissa delar i planen har blivit inaktuella. Detta gäller bl.a. Lär Forum som inte längre finns kvar i samma form. Även målen i biblioteksplanen behöver ses över, liksom ansvars​fördelningen mellan respektive nämnder.  Följande punkter har lyfts fram i utvärde​ringen som nödvändiga att beakta inför framtiden 

· Mål och uppföljning

· Biblioteket webben

· Biblioteket och de studerandes behov

· Biblioteket för äldre och funktionshindrade 

· De yngre barnens behov 

· Kommunikationen med medborgarna

· Biblioteket som funktionell mötesplats

Handlingar i ärendet 

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2008-11-28
Beslutsgång
Kulturnämnden antar kultur- och utbildningsenhetens förslag att arrangera ett semi​na​rium för att lägga grunden för en reviderad biblio​teksplan.

- - - - - 

§ 46
Dnr KUN 2008/29
Yttrande över förslag till detaljplan för Norra Skuru
Beslut

Kulturnämnden tillstyrker förslaget till detaljplan för Norra Skuru med tillägget att kommunen ska följa detaljplanens efterlevnad. 

Ärendet

Planområdet är beläget i norra delen av Skuru. Bebyggelsen i området består hu​vud​sakligen av äldre sportstugor från 20-talet och tillhör ett av stock​holmsområdets äld​sta sportstugeområden. Området anses vara mycket känsligt för ut​byggnad och för​ändring. Stora delar av området består av obebyggd naturmark.

Syftet med planen är att klargöra förutsättningarna för att försörja området med vatten och avlopp samt att ordna bättre vägförbindelser, parkeringar och möjliggöra ny bo​stadsbebyggelse på ett sådant sätt att riksintressen kan tillgodoses. Kraven på bättre vat​ten​försörjning, avlopp och vägar har ökat i och med att stora delar av den ursprungliga be​byggelsen har omvandlats till permanentboende.

Området omfattas av riksintresse för kulturmiljövården, riksintresse för kustområdet och skär​gården samt riksintresse för farled. Skrivningar om att skydda och bevara kultur​miljöer finns även i översiktsplanen. Större delen av planområdet omfattas av strand​skydd. 

Sammanfattning av Kulturnämndens synpunkter

Enligt nämndens bedöm​ning har de krav på hänsyn till kulturmiljön som, ställs uti​från riksintresset och andra styrdokument tillgodosetts i planförslaget så långt det är möjligt. 

Hänsyn till boendemiljön kräver förbättrad tillgång till vatten och avlopp. Trafiksi​tuationen måste förbättras då trafiken i området ökar och högre krav ställs på en trygg och säker trafiksituation, osv. Dessa förbättringar medför dock nya förut​sätt​ningar för förändringar som kan ha en negativ inverkan på bevarandet av kultur​miljön. 

Det finns en risk för att små gradvisa förändringar av området kommer att förändra områdets ka​rak​​tär och på sikt leda till negativa konsekvenser för kulturmiljön. I Norra Skuru är det inte en​skilda byggnader som är viktiga att bevara utan området i sin helhet. Det är därför vik​tigt att Nacka kommun, eventuellt i samarbete med andra myndigheter och villaägar​föreningar fortsätter att följa utvecklingen i området. 

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2008-11-26
Bilaga, Detaljplanförslaget 

§ 46 forts

Beslutsgång

Kulturnämnden antar kultur- och utbildningsenhetens förslag att tillstyrka plan​för​slaget med tillägget att kommunen ska följa detaljplanens efterlevnad. 

- - - - - 

§ 47
Dnr KUN 2008/xx

Beslutsattestanter för år 2009 för Kulturnämnden
Beslut

Kulturnämnden utser ordinarie beslutsattestanter och ersättare för ansvar 14000-14010 enligt bilaga 1. Ordinarie beslutsattestant har rätt att vidaredelegera beslutanderätten inom sitt ansvarsområde. Delegationsbesluten skall anmälas till nämnden.

Ärendet
Enligt kommunens redovisningsreglemente ska nämnderna varje år fatta beslut om ordinarie beslutsattestanter samt vid behov om ersättare för dessa. Kulturnämnden föreslås besluta att utse ordinarie beslutsattestanter och ersättare för nämnden enligt bilaga 1. Det är endast den ordinarie beslutsattestant som har rätt att vidaredelegera beslutanderätten inom sitt ansvarsområde, dvs. rätt att besluta om alla lägre nivåers attesträtt. Delegationsbesluten ska anmälas till nämnden.

Beslutet innebär att Lena Dahlstedt utses till ordinarie attestant och Björn Jacobsson, Kristina Heuman, Håkan Sundblad och Patricia Zeiloth till ersättare. Patricia atteste​rar endast arvoden i lönesystemet.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2008-12-02
Beslutsgång

Kulturnämnden antar stadsledningskontorets förslag angående beslutsattestanter 2009.
- - - - - 

§ 48
Aktuell information
Beslut

Kulturnämnden noterar informationen till protokollet. 
Ärendet

Tobias Nässén informerar från kulturutskottets besök i Nacka. 
Lena Dahlstedt rapporterar från den Nordiska bibliotekskonferensen som ägde rum i Dieselverkstaden. Representanter för de 10 största kommunerna i respektive land del​tog i konferensen. Rubriken för konferensen var ”Det entreprenöriella biblioteket”. Konferensdeltagarna fick information om finansieringssystemen för kulturverksam​he​terna i Nacka. 

Björn Carheden informerar om Stockholms läns museums 25-årsjubileum. 

Björn Carheden rapporterar från ett studiebesök från Danmark. Besökarna har stu​derat biblioteket i Dieselverkstaden. De fick även information om Nackas kultur​verksamheter i övrigt.
- - - - - 

§ 49
Anmälningsärenden
Beslut

Kulturnämnden noterar till protokollet att den tagit del av handlingarna.

Inkomna skrivelser

Tidningsartikel om Fisksätra bibliotek

Delrapport utredning Två museer i Fisksätra

Delegationsbeslut

Stipendiet Peng direkt för dokumentärfilm om biståndsarbete Thailand

Stipendiet Peng direkt för att spela in en demo med Metallination

Stipendiet Peng direkt för att arrangera en talangjakt – Battle of the year

Avslag på ansökan om stipendiet Peng direkt, 4 beslut

- - - - -

§ 50
Övrigt

Tobias Nässén informerar om en utställning om Ektorps villasamhälle. 
Tobias Nässén tillönskar nämndens ledamöter och tjänstemän en God Jul och Gott Nytt År och tackar för goda insatser under gångna året.

- - - - -
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