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§ 24
Presentation av ny kultur- och utbildningsdirektör
Beslut 

Kulturnämnden noterar informationen till protokollet. 

Ärendet

Ny kultur- och utbildningsdirektör, Susanne Nord har anställts from 26 april. Susanne har arbetat som utbildningsexpert inom Kultur- och utbildningsenheten sedan drygt 5 år tillbaka innan hon tillträdde anställningen som kultur- och utbildningsdirektör. 
Hon har tidigare varit anställd hos Skolinspektionen och arbetat som lärare. Susanne är utbildad  jurist och lärare.
- - - - -
§ 25
Dnr KUN 2010/61
Nytt beslut om beslutsattestanter för år 2011 för Kulturnämnden 
Beslut

Kulturnämnden utser ordinarie beslutsattestanter och ersättare för ansvar 14000-14020 enligt bilaga 1. Ordinarie beslutsattestant har rätt att vidaredelegera beslutanderätten inom sitt ansvarsområde. Delegationsbesluten skall anmälas till nämnden.

Ärendet
Enligt kommunens redovisningsreglemente ska nämnderna varje år fatta beslut om ordina​rie beslutsattestanter samt vid behov om ersättare för dessa, vil​ket har gjorts tidigare. Då ny kultur- och utbildningsdire​k​tör, Susanne Nord, har anställts mås​te nytt beslut om attesträtt fattas. 

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2011-04-19 
Bilaga beslutsattestanter 2011 för Kulturnämnden 
Beslutsgång

Kulturnämnden beslutar i enlighet med stadsledningskontorets förslag.
- - - - - 

§ 26
Dnr KUN 2011/23
Tertialbokslut 2 januari – april 2011
Beslut

1. Kulturnämnden beslutar att ge Bibliotek Nacka Forum 1,6 miljoner kronor 2011 för ökade hyreskostnader.

2. Kulturnämnden fastställer tertialbokslut för perioden januari-april 2011.

Ärendet

Enligt Nacka kommuns ekonomistyrregler ska tertialbokslut göras för samtliga nämn​der. Tertialbokslutet ska visa måluppfyllelse för verksamheten och ekonomiskt resultat, d.v.s. hur insatta resurser har använts samt en årsprognos. Kulturnämndens verksam​hetsresultat är detsamma som vid årsbokslutet eftersom inga kundunder​sök​ningsresultat ännu finns tillgängliga och övriga nyckeltal avläses vid årsbokslut. Det ekonomiska re​sultatet prognostiseras till ett underskott om 1,6 miljoner kronor. Orsaken är att nämn​den föreslås besluta att kompensera Bibliotek Nacka Forum för ökade hyres​kostnader som uppstått i samband med ombyggnationen av bibliotekslokalen. 
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-05-09
Bilaga uppföljning av strategiska mål och nyckeltal för Kulturnämnden 2011
Yrkanden

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Beslutsgång

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 
Protokollsanteckningar

Mattias Qvarsell för Socialdemokraterna, Åsa Marnell för Miljöpartiet och Lars Örback för Vänsterpartiet låter anteckna följande till protokollet:

Kommunens rutiner för att säkerställa demokratin är undermåliga. Detta ärende handlar om att följa upp beslutad verksamhet samt att efterskänka drygt en och en halv miljon kronor till biblioteket i Nacka Forum. Handlingarna kom en dag innan beslutet skulle fattas. Detta är inte godtagbart i en demokrati. De som fattar besluten måste ha rimliga förutsättningar att sätta sig in i vad besluten handlar om och dessutom fundera på om det finns andra ställningstaganden att göra än de föreslagna. Det finns god anledning för le​da​möterna i kulturnämnden, men också i kommunfullmäktige, samt givetvis kommu​nens revisorer att djupgranska denna hantering av demokratin. Det är fullkomligt oac​cep​tabelt att komma med handlingar till ett ärende av denna dignitet en dag innan sammanträdet.

- - - - - 

§ 27
Dnr KUN 2011/13
Upphandling av drift av folkbibliotek
Beslut

1. Kulturnämnden beslutar att upphandlingen av driften vid kommunens sex folk​bibliotek ska genomföras i enlighet med presenterade förutsättningar för upp​handling (bilaga 1), kvalificeringskrav/svarsbilaga (bilaga 2) och preliminär tidplan. Upphandlingen ska genomföras med stöd av reglerna om konkurrenspräglad dialog.
2. Kulturnämnden beslutar att bibliotekens lokalhyror ska läggas utanför driftsavtal med samtliga bibliotek från och med 2012.
3. Kulturnämnden ger kultur- och utbildningsenheten i uppdrag att upprätta en ge​mensam webbportal i vilken samtliga folkbibliotek ska ingå.

4. Kulturnämnden ger kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att komplettera och utveckla konsekvens- och risk​analysen och återkomma till nämndens sammanträde 2011-06-14.
5. Kulturnämnden beslutar att i bilaga 1, sid 6 infoga ” Detta arbete skall vara klart innan upphandlingen slutförs.”.

Paragrafen förklarades omedelbart justerad.
Ärendet

Ärendet beskriver den fortsatta processen med att upphandla driften av folkbibliotek i Nacka. Upphandlingen förslås ske med stöd av reglerna om konkurrenspräglad dialog. Grund​läggande förutsättningar för upphandlingen redovisas i bilaga 1. Kvali​fice​rings​kriterier redovisas i bilaga 2. Bilagorna är sekretess​belagda tills de fastställts av nämnden. 

En grundläggande utgångspunkt för all folkbiblioteksverksamhet i Nacka är den nya biblioteksstrategin med vision och strategiska mål för biblioteken som kulturnämnden har antagit och som kommunfullmäktige kommer att ta ställning till. 

Kulturnämnden fick även information och diskuterade utformning av utvärderingskri​te​rier.

Avslutningsvis beskrivs den fortsatta beslutsprocessen med kontinuerlig information till nämnden. 

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-05-02, reviderad 2011-05-04 med bilagorna 1 och 2.
Yrkanden

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag med tillägget att ge kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att komplettera och utveckla konsekvens- och risk​analysen och återkomma till nämndens sammanträde 2011-06-14. I detta yrkande instämmer Tobias Nässén för Moderaterna och Birgitta Husén för Kristdemokraterna. Vidare yrkade Hans Peters för Centerpartiet, Tobias Nässén för Moderaterna och Birgitta Husén för Kristdemokraterna bifall till Mattias Qvarsells förslag att i bilaga 1 sid 6 införa texten ”Detta arbete skall vara klart innan upp​handlingen slutförs.”

Gertrud Lindgren yrkar för Folkpartiet att nämnden ska besluta
att  avslå kultur- och Utbildningsenhetens förslag att upphandla driften av folk​biblioteken i Nacka med stöd av reglerna om konkurrenspräglad dialog

att upphandlingen av Dieselverkstans bibliotek genomförs som sk förenklad upp​handling

att kultur- och utbildningsdirektören ges i uppdrag att återkomma med förslag till pre​ciserade mål och utvärderingskrav som kan läggas till grund för senare beslut om eventuell upphandling av driften av kommunens folkbibliotek. I uppdraget ingår också att undersöka frågan om intraprenaddrift.

Mattias Qvarsell för Socialdemokraterna, Åsa Marnell för Miljöpartiet och Lars Örback för Vänsterpartiet yrkar

att 
ärendet skall bordläggas för beslut vid nästa nämndmöte 
att 
avbryta upphandlingen för att invänta en lång- och kortsiktig risk- och konsekvensanalys kan göras 
att 
införa följande förändringar i texten: 

Bilaga 1

· Sid 2, gällande 3-4 bibliotek infogas texten ”kommunen är undantagen och kan komma att driva samtliga bibliotek som upphandlas.”

· Sid 3. I slutet på första stycket ”Som efterfrågas av Nackas medborgare.”
· Sid 3. För in ”fokusgrupper” under exemplen

· Sid 3. ”Nacka kommun ska avsätta tillräckliga resurser för en kvalitativ uppföljning, samt ansvara för att dessa genomförs.” 

· Sid 4. ”vid alla bibliotek oavsett driftsform” , gällande mediebeståndets tillgänglighet
· Sid 4. Stryk meningen om ”Ansvaret för medieinköp…”

· Sid 4. ”En gallrings- och inköpspolicy ska tas fram innan upphandlingen är avslutad.”

· Sid 5. ”Delvis flytande mediebestånd”

· Sid 6. Gällande att utveckla prestationsbaserade ersättningar för att bättre motsvara kvalitativa målsättningar ”Detta arbete skall vara klart innan upphandlingen slutförs.”

Bilaga 2
· Sk 5. Bibliotekarie istället för biblioteksutbildad personal

· Sk 5. lämna en arbetsrättslig historik och nuvarande status, redovisa arbetsmiljö-, mångfalds- och jämställdhetsarbetet.

· Sk 7. Auktorisationskraven ska vara uppfyllda under hela kontraktsperioden.

· Sk 7. Bilaga till auktorisationskrav: verksamheten får inte överlåtas till/tas över av någon extern aktör vid konkurs, uppköp eller dylikt. Istället tar kommunen över verksamheten. 

· Sk 8. Ersätt ”metod/system” med ”miljöledningssystem”.

· Sk 10. Infoga och UNESCO:s folkbiblioteksmanifest.

· Sk 11. I enligt med Svensk bibliotekslag, kvalitetsaspekten samt övriga delar av Nackas biblioteksstrategi, den regionala biblioteksplanen och UNESCO:s folkbiblioteksmanifest.

Mattias Qvarsell för Socialdemokraterna, Åsa Marnell för Miljöpartiet och Lars Örback för Vänsterpartiet yrkar även bifall till folkpartiets förslag 1 och 3. 
Åsa Marnell yrkar för Miljöpartiet bifall till folkpartiets förslag 2.

Ordförande Hans Peters (C) yrkar avslag på Qvarsells m fl:s förslag om bordlägg​ning, om att avbryta upphandling, tilläggsförslagen  samt att avslå ärendet. I dessa yrkanden instämmer Tobias Nässén för Moderaterna. 
Ordförande Hans Peters (C) yrkar även avslag på folkpartiets förslag 1 - 3. I detta yrkande instämmer Tobias Nässén för Moderaterna. 

Beslutsgång

Ordförande Hans Peters ställer Mattias Qvarsells bordläggningsyrkande mot avslag och finner att nämnden avslagit detta yrkande. 
Votering begärdes och verkställdes. Den som vill avslå bordläggningsyrkandet röstar ja, den som det ej vill röstar nej.

Vid voteringen röstar Tobias Nässén (M), Monika Segerman (M), Dominique Faymonville (M), Adrienne Teleki (M), Gertrud Lindgren (FP), Hans Peters (C) och  Birgitta Husén (KD) ja. Mattias Qvarsell (S), Åsa Marnell (MP) och Lars Örback (V) röstar nej.  Kulturnämnden har med 7 ja-röster mot 3 nej-röster avslagit bordläggnings​yrkandet. 

Ordförande Hans Peters ställer Mattias Qvarsells yrkande  om att avbryta upphand​lingen mot avslag och finner att nämnden avslagit detta yrkande. 

Votering begärdes och verkställdes. Den som vill avslå yrkandet röstar ja, den som det ej vill röstar nej.

Vid voteringen röstar Tobias Nässén (M), Monika Segerman (M), Dominique Faymonville (M), Adrienne Teleki (M), Gertrud Lindgren (FP), Hans Peters (C) och  Birgitta Husén (KD) ja. Mattias Qvarsell (S), Åsa Marnell (MP) och Lars Örback (V) röstar nej.  Kulturnämnden har med 7 ja-röster mot 3 nej-röster avslagit yrkandet. 

Ordförande Hans Peters ställer Mattias Qvarsells yrkande om att införa ändringar i kvalificeringskrav/svarsbilagor mot avslag och finner att nämnden avslagit detta yrkande. 

Votering begärdes och verkställdes. Den som vill avslå yrkandet röstar ja, den som det ej vill röstar nej.

Vid voteringen röstar Tobias Nässén (M), Monika Segerman (M), Dominique Faymonville (M), Adrienne Teleki (M), Gertrud Lindgren (FP), Hans Peters (C) och  Birgitta Husén (KD) ja. Mattias Qvarsell (S), Åsa Marnell (MP) och Lars Örback (V) röstar nej.  Kulturnämnden har med 7 ja-röster mot 3 nej-röster avslagit yrkandet. 

Ordförande Hans Peters ställer Gertrud Lindgrens (FP) yrkande om att avslå kultur- och ut​bildningsenhetens förslag mot avslag och finner att nämnden avslagit detta yrkande. 

Votering begärdes och verkställdes. Den som vill avslå yrkandet röstar ja, den som det ej vill röstar nej.

Vid voteringen röstar Tobias Nässén (M), Monika Segerman (M), Dominique Faymonville (M), Adrienne Teleki (M), Hans Peters (C) och  Birgitta Husén (KD) ja. Gertrud Lindgren (FP), Mattias Qvarsell (S), Åsa Marnell (MP) och Lars Örback (V) röstar nej.  Kulturnämnden har med 6 ja-röster mot 4 nej-röster avslagit yrkandet. 

Ordförande Hans Peters ställer Gertrud Lindgrens (FP) yrkande med instämmande av Åsa Marnell (MP) om att upphandlingen av Dieselverkstans bibliotek genomförs som sk förenklad upp​handling, mot avslag och finner att nämnden avslagit detta yrkande. 

Ordförande Hans Peters ställer Gertrud Lindgrens (FP) yrkande med instämmande av Mattias Qvarsell (S), Åsa Marnell (MP) och Lars Örback (V) om att ge kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att återkomma med förslag till pre​ciserade mål och utvärderingskrav, mot avslag och finner att nämnden avslagit detta yrkande. 

Votering begärdes och verkställdes. Den som vill avslå yrkandet röstar ja, den som det ej vill röstar nej.

Vid voteringen röstar Tobias Nässén (M), Monika Segerman (M), Dominique Faymonville (M), Adrienne Teleki (M), Hans Peters (C) och  Birgitta Husén (KD) ja. Gertrud Lindgren (FP), Mattias Qvarsell (S), Åsa Marnell (MP) och Lars Örback (V) röstar nej.  Kulturnämnden har med 6 ja-röster mot 4 nej-röster avslagit yrkandet. 

Ordförande Hans Peters ställer sina yrkanden om att bifalla tjänsteskrivelsen, och att ge kultur- och utbildningsdirektören i  uppdrag att komplettera och utveckla konsekvens- och risk​analysen mot avslag och finner att Kulturnämnden bifallit yrkandena. 
Voterings begärs och verk​ställs. Den som röstar för Hans Peters yrkande röstar ja, den det ej vill röstar nej. 

Vid voteringen röstar Tobias Nässén (M), Monika Segerman (M), Dominique Faymonville (M), Adrienne Teleki (M), Hans Peters (C) och  Birgitta Husén (KD) ja. Gertrud Lindgren (FP), Mattias Qvarsell (S), Åsa Marnell (MP) och Lars Örback (V) röstar nej.  Kulturnämnden har med 6 ja-röster mot 4 nej-röster bifallit Hans Peters förslag.
Slutligen beslutar nämnden i enighet att i bilaga 1, sid 6 infoga ” Detta arbete skall vara klart innan upphandlingen slutförs.”.
Protokollsanteckningar

Hans Peters för Centerpartiet, Tobias Nässén för Moderaterna och Birgitta Husén för Kristdemokraterna låter anteckna följande till protokollet: 

Detta beslut om förutsättningar, kvalificeringskrav och preliminär tidplan för upphand​ling av drift av bibliotek lägger grunden för att tillsammans med seriösa aktörer i en konkurrenspräglad dialog nå målet om ännu bättre bibliotek med ännu högre kvalitet, särskilt i arbetet gentemot prioriterade grupper än i dag.

Vi har inte lagt fast vilken driftsform som ska gälla vid respektive bibliotek. Det avgörs senare i den fortsatta upphandlingsprocessen och kan komma att bli olika för olika bib​liotek. Klart är dock att bibliotekslokaler och mediesamling kvarstår i Nacka kommuns ägo. Vidare kvarstår de förtroendevaldas och Nacka kommuns ansvar för verksamheten, att sätta mål, ställa krav på kvalitet och att utvärdera, följa upp och utöva tillsyn i verk​sam​heten. Nacka kommun kommer även i fortsättningen ansvara för att brukarunder​sökningar görs för att på ett neutralt sätt få fram allmänhetens och biblioteksbesökarnas åsikter om hur man upplever att biblioteken fungerar. 

I beslutet ingår även att fullfölja inriktningen att upphandla driften av Dieselverkstadens bibliotek som redan i dag drivs utanför kommunens regi, och beslutet möjliggör också för de personalgrupper som visat intresse för att ta över driften från Nacka kommun att konkretisera det arbetet och visa på hur folkbiblioteksverksamheten kan utvecklas och uppnå ännu högre kvalitet, jämfört med idag. 

Det är genom tydliga krav på utveckling, innovation och kvalitet och en systematisk och regelbunden uppföljning som grunden läggs för en ännu bättre biblioteksverksamhet för Nackaborna, och det är det viktigaste med dagens beslut. Vi vill bjuda in fler till det arbetet, inte utesluta deltagare och på förhand avgränsa arbetet till enbart kommunala aktörer.

Vi håller fast vid den ståndpunkt som var aktuell när principbeslutet om upphandling fattades i december 2010. Om vi inte gör det innebär det att personalgrupper vid bibliotek som visat intresse för att ta ett större eget ansvar inte skulle ha fått den möjligheten. Nackaborna skulle då ha gått minste om den kvalitetsförbättring som vi tror att upphandlingen i form av en konkurrenspräglad dialog leder till. 

Reservationer
Gertrud Lindgren reserverar sig för Folkpartigruppen mot beslutet och låter anteckna följande till protokollet:

Enligt vår uppfattning är den nya upphandlingsformen konkurrenspräglade dialog tänkt att användas i mycket komplicerade upphandlingar där man är ute efter tekniska inno​vationer och ny design eller där den rättsliga eller ekonomiska uppläggningen är svår att fastställa i förväg. Eftersom detta knappast passar in på upphandling av biblioteksdriften menar vi att en traditionell upphandling vore lämpligare.

Det innebär i sin tur att anbudsunderlaget måste vara tydligt både vad gäller mål och ut​värderingskrav. Dessa skulle alltså behöva utvecklas ytterligare utifrån det som framgår av biblioteksstrategin. Kommunen måste klargöra både vilka mål man har för verksam​heten och hur man tänker utvärdera dem. Detta bör få ta den tid som behövs och det vo​re också en fördel om man kunde testa systemet i praktiken inom den kommunala verk​samheten eftersom det är lättare att göra justeringar om man inte är bunden av avtal med andra parter. Ett sådant tillvägagångssätt skulle också ge möjlighet till öppna diskus​sio​ner som inte hindras av sekretessbestämmelser. Från Folkpartiets sida är vi även öppna för att pröva driftsformen intraprenad om sådant intresse finns hos personalen.

Eftersom Dieselverkstadens status är av mer akut karaktär – att förlänga nuvarande uppdrag utan ett upphandlingsförfarande vore olagligt – är vårt förslag att Kultur​nämnden beslutar genomföra sk förenklad upphandling av driften av Dieselverkstans bibliotek.

Mattias Qvarsell för Socialdemokraterna, Åsa Marnell för Miljöpartiet och Lars Örback för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet och låter anteckna följande till protokollet:

Demokratin i Nacka är ur funktion. Politiker som ska ta ansvar för besluten får inte läsa på handlingarna i god tid. Inför upphandlingen av biblioteken har politikerna i Kultur​nämnden fått handlingarna vid sittande bord. Detta är inte att respektera demokratins intention att låta de som fattar beslut få sätta sig in i frågorna innan beslut tas.

Nu har kulturnämnden pekat ut upphandlingens riktning. Där står inget om nödvändig​heten i att biblioteken samarbetar med samtliga sina resurser till gagn för biblioteksbe​sökarna i hela Nacka. Majoriteten vägrar fatta beslut som garanterar att denna upphand​ling inte blir en i raden av upphandlingar som innebär att de anställdas villkor urholkas. De vägrade bland annat att ta in våra krav om arbetsmiljö-, mångfalds- och jäm​ställ​d​hets​policy. Det saknas insikt i att konkurrens inte enbart innebär förbättringar. Konkurrens mellan biblioteken kan snarare leda till enkelriktning istället för bredd, utarmning och att mångfalden blir enfald. Istället för krav på att bibliotekspersonalen ska vara bibliotekarier så lägger man ribban vid ”biblioteksutbildad personal”.

Helhetssynen på bibliotekens roll och mediebeståndet ersätts med konkurrerande enheter som mest ska rå om sig själva. Det historiska folkbildningsperspektivet riskerar att ersättas av bästsäljare i pocketformat.

- - - - - 

§ 28
Dnr KUN 2011/13

Hantering av ärendet om Upphandling av drift av folkbibliotek

Detta ärende tillkom som extra punkt vid godkännandet av föredragningslistan i syfte att lämna utrymme för protokollsanteckningar då upphandlingsärendet, § 27 krävde omedel​bar justering.

Mattias Qvarsell för Socialdemokraterna, Åsa Marnell för Miljöpartiet och Lars Örback för Vänsterpartiet låter anteckna följande till protokollet:

 

Moderaterna mörkar. Ett beslutsärende gällande upphandling av alla kommunens bib​liotek presenterades för nämndens ledamöter i december 2010 en knapp vecka innan beslut. Frågan hade inte diskuterats tidigare, vare sig av kulturnämnden, kommun​fullmäktige, eller i valrörelsen. Detta kan man inte tolka på annat sätt än att majoriteten vill smyga med beslutet; inte låta oppositionen få tid att läsa på, opinionsbilda eller reagera. Men även Nackaborna ställs utanför beslutet genom att man inte låter denna fråga diskuteras offentligt innan beslut tas. Nackas regering lovar bättring, men vad händer, jo, nästa beslut, gällande vad upphandlingen ska innehålla, är hemligstämplat vilket innebär att nämndens ledamöter får handlingarna vid sittande bord. De som hållit sig framme har bjudits in med armbågen till en entimmes-session där man fick läsa de mytomspunna handlingarna.
 
Varför detta hemlighetsmakeri? Varför denna usla framförhållning? Varför inte låta hela Nacka vara med och diskutera vad man vill få ut av biblioteken? Varför ska kultur​nämnden fatta beslut utan att ha fått läsa handlingarna i god tid?
- - - - - 

§ 29
Dnr KUN 2010/50
Särskilt kulturbidrag till Kajsa och Olle Nymans kulturstiftelse
Beslut 

Kulturnämnden beviljar totalt 150 000 kronor i särskilt kulturbidrag till Kajsa och Olle Nymans kulturstiftelse enligt inkommen ansökan år 2011.
Ärendet

Kajsa och Olle Nymans kulturstiftelse är upprättad genom stiftarna, syskonen Kajsa och Olle Nymans gemensamma testamente. Stiftelsens ändamål är att skydda och bevara den kulturmiljö som skapats av stiftarna och deras familjer, samt göra Duvnäs Gård tillgäng​lig för såväl vetenskaplig forskning som allmänheten. Fastighetsunderhållet var mycket eftersatt när stiftelsen tog över år 1998 och byggnaderna har under åren varit i stort be​hov av restaurering och löpande underhåll. Investeringarna och verksamhetsutveck​lingen har urholkat stiftelsekapitalet och stiftelsens ekonomi är nu mycket ansträngd. Stiftelsen har därför inlett en dialog med Nacka kommun kring möjligheterna för stif​telsen att frigöra det kapital som idag är bundet i fastigheterna. För att vårens och som​marens verk​samhet ska kunna genomföras ansöker styrelsen för Kajsa och Olle Nymans kultur​stiftelse om ett särskilt kulturbidrag om totalt 150 000 kronor som en över​gångs​lösning i väntan på ett beslut om ett långsiktig överenskommelse mellan parterna. Utan en sådan tillfällig lösning är en fortsatt verksamhet inte möjlig.

Kultur- och utbildningsenheten föreslår att Kulturnämnden beviljar Kajsa och Olle Nymans kulturstiftelses ansökan om särskilt kulturbidrag om totalt 150 000 kronor. Bidraget föreslås ingå i den kulturhistoriska satsning om totalt en miljon kronor som kommunfullmäktige har avsatt under år 2011.
Handlingar i ärendet 

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2010-04-30 med bilagor
1. Avtal mellan Nacka kommun och Kajsa och Olle Nymans kulturstiftelse

2. Verksamhetsplan

3. Årsredovisning 2010 för Kajsa och Olle Nymans kulturstiftelse
Yrkanden
Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Beslutsgång

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag.

- - - - - 

§ 30
Dnr KUN 2011/16
Yttrande över förslag till program för Sydöstra Boo
Beslut

Kulturnämnden tillstyrker förslaget till program för Sydöstra Boo, med beaktande av nedanstående synpunkter.

Paragrafen förklarades omedelbart justerad.

Ärendet

Syftet med förslaget till program för Sydöstra Boo är att ta ställning till områdets över​gripande struktur vad gäller bl.a. vatten, avlopp, trafikförsörjning, bostadsbebyggelse, verksamheter, skolor, förskolor, närservice, natur- och rekreationsområden, strandpro​menad samt kulturmiljö och landskapsbild. Sydöstra Boo ska vara ett område som på lång sikt är socialt, ekonomiskt och ekologiskt hållbart.  Programområdet omfattar ca 700 bostadsfastigheter och i programmet föreslås omkring 300-400 nya bostäder. Om​rådets kulturmiljö och landskapsbild kommer att förändras då dagens glesa tomtstruktur med mindre hus på stora naturtomter försvinner. De mest värdefulla byggnaderna och miljöerna utmed kusten kommer dock att bevaras och skyddas genom bestämmelser i detaljplan. 
Kulturnämnden tillstyrker förslaget till program för Sydöstra Boo, med beaktande av de synpunkter som framförs i tjänsteskrivelsen. De mest värdefulla byggnaderna och miljö​erna utmed kusten kommer att bevaras och skyddas genom bestämmelser i detaljplan. Kulturnämnden ställer sig tveksam till att det största nyexploateringsområdet inom Sydöstra Boo planeras så nära strandzonen och den värdefulla kulturmiljön där. 

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-04-28, reviderad 2011-05-04
Programförslag för Sydöstra Boo

Yrkanden

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Åsa Marnell föreslår för Miljöpartiet att vid nybyggnation av offentliga lokaler ska minst en procent av byggkostnaden avsättas för konstnärlig utsmyckning.

Beslutsgång

Ordförande Hans Peters ställer förslagen under proposition och finner att nämnden bifallit kultur- och utbildningsenhetens förslag. Tilläggsyrkandet avslogs.
§ 30
Protokollsanteckningar

 

Gertrud Lindgren låter för Folkpartiet anteckna följande till protokollet:
Kulturmiljön

Fp anser att tomtstorleken är mycket viktig för den kulturmiljö som man säger att man vill ta hänsyn till. Måttet 1200m2 anges nu på ett sådant sätt som lätt gör det till normal- och maxmått i stället för lägsta mått. Om man i stället skriver att tomtstorleken bör vara mellan t. ex. 1200 och nuvarande c:a 2000m2 ger man en tydlig signal om att en variation bör finnas kvar. Vidare skulle kulturmiljön vinna mycket på att låta tomterna vara stora i ett brett bälte längs det strandskyddade området präglat av den gamla kulturmiljön.

Om  man vill ersätta de gamla sommarhusen med större villor bör de byggas så att de smälter in i miljön. Det bör alltså finnas en formulering  om att den nya bebyggelsen ska ansluta stilmässigt till den gamla om än i moderna former så att de utgör en harmonisk enhet.

Av ovanstående framgår att det är mindre lämpligt att lägga en förtätad bebyggelse så nära stranden vi Mjölkudden som i förslaget.

Naturmiljön

Mycket naturmark verkar kunna försvinna i förslaget. Man påpekar själv att minsk​ingen av tomtstorleken kommer att innebära en minskning av antalet uppvuxna ädellövträd i området. Även buskar och gräsytor kommer att minska avsevärt. Båda dessa faktorer kommer att påverka livsmiljön för djur och växter negativt. Tomterna bör alltså även av det skälet hållas relativt stora.

 
- - - - - 

§ 31
Dnr KUN 2011/19
Yttrande över förslag till detaljplan för del av Tollare 5:1, delplan 4, Tollare Port i Boo
Beslut

Kulturnämnden tillstyrker förslaget till detaljplan för del av Tollare 5:1, delplan 4, Tollare Port i Boo med beaktande av nedanstående synpunkter.
Paragrafen förklarades omedelbart justerad.

Ärendet

Planområdet ligger i sydvästra Boo och ingår i det pågående Tollareprojektet. Det är den femte plan- och utbyggnadsetappen, av fem planerade etapper, inom programområdet. Syftet med det aktuella förslaget till detaljplan är att skapa förutsättningar för en ut​bygg​nad av flerbostadshus om ca 50-60 lägenheter, varav en mindre del kan utgöra grupp​bostäder. Planförslaget överensstämmer med förslaget till ny översiktplan 2011. Kulturnämnden tillstyrker förslaget detaljplan för del av Tollare 5:1, delplan 4, Tollare Port i Boo med beaktande av nedanstående synpunkter.
Kulturnämnden ser positivt på att det aktuella gestaltningsprogrammet lyfter frågan om konstnärlig gestaltning och att den bör utformas som en helhet för hela Tollareprojektet. I detta sammanhang är det viktigt att ta hänsyn till barn och ungdomars intressen. I dialogen inom Öppna konsten framförde ungdomar i Nacka sina förslag och önskemål gällande offentlig konst. Dessa synpunkter bör beaktas i den fortsatta planeringen av hela Tollareprojektet. 
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-04-19
Förslag till detaljplan
Yrkanden

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Åsa Marnell föreslår för Miljöpartiet att vid nybyggnation av offentliga lokaler ska minst en procent av byggkostnaden avsättas för konstnärlig utsmyckning.

Beslutsgång

Ordförande Hans Peters ställer förslagen under proposition och finner att nämnden bifallit kultur- och utbildningsenhetens förslag. Tilläggsyrkandet avslogs.

- - - - - 

§ 32
Dnr KUN 2008/20
Deltagande i Bok & bibliotek samt Halmstadkonferensen

Beslut

1. Kulturnämnden beslutar att tre av nämndens ledamöter och ersättare, två representanter för majoriteten och en för oppositionen, får delta i Bok & och bibliotek 2011 inom ramen för kulturnämndens budget. 

2. Kulturnämnden beslutar att tre av nämndens ledamöter och ersättare, två rep​re​sen​tanter för majoriteten och en för oppositionen, får delta i Halmstadkon​ferensen i Aarhus, Danmark inom ramen för kulturnämndens budget. 

3. För båda konferenserna gäller att om någon av dessa perso​ner skulle få förhinder kan en ersättare från samma parti delta istället efter överenskommelse.
Ärendet

Någon eller några ledamöter i nämnden har sedan flera år tillbaka deltagit i Bok- och biblioteksmässan i Göteborg. Bok- och biblioteksmässan anses som det största och vik​tigaste årligen återkommande arrangemanget inom kulturområdet. I flertalet fall har deltagarna varit nämndens ordförande, vice ordförande och andre vice ordförande.

Vid några tillfälle har en ledamot i Kulturnämnden deltagit Halmstadkonferensen som omväxlande är förlagd till Sverige eller något av de andra nordiska länderna. I år äger den rum i Aarhus i Danmark. Konferensen är väl känd i kulturkretsar.
Arvode osv utgår enligt fastställda regler. Kostnader i övrigt förknippade med del​ta​gan​det är seminariekort, resa och uppehälle. Enligt bestämmelserna för för​troendevaldas del​tagande i kurser och konferenser ska en redovisning av arrangemanget ske på sätt som nämnden bestämmer. 
Åsa Marnell föreslår att Kulturnämnden även ska representerad vid Sveriges Museers Riksförbund möte. Kultur- och utbildningsenheten undersöker frågan.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-04-13

Yrkanden

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till Kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Beslutsgång

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 
- - - - - 

§ 33
Aktuell information
Beslut

Kulturnämnden noterar informationen till protokollet. 
Ärendet

Nämndens ordförande informerar om det årligen återkommande Kulturminglet som går av stapeln 7 juni på Nyckelviken. 
Nämndens ledamöter kommer att kunna delta i en båtresa vid Baggensstäket i anslut​ning till det planerade HAMN-museet, någon gång under andra halvan av augusti. 
Mer information ges senare.
Nämndens mål- och budgetkonferens äger rum 2 september.
- - - - - 

§ 34
Anmälningsärenden
Beslut

Kulturnämnden noterar till protokollet att den tagit del av handlingarna.

Inkomna skrivelser

Informationsbroschyr  från Kajsa och Olle Nymans kulturstiftelse
Delegationsbeslut

Peng Direkt till Ayaan Hassan Suleiman för genomföra ”Charity Fashion Show”

Peng Direkt till Heidi Aleksejev för genomföra teaterföreställning med filmklipp

Peng Direkt till Hanna M Harbi för att arrangera en valborgsfest för ungdomar

Peng Direkt till Matida Darbo för att genomföra ett musikuppträdande på Henkan​karnevalen
Garantibidrag till Nacka Vocals för en valborgskonsert

Kurser och konferenser od

Halmstadkonferensen i Aarhus 19 – 21 juni

Inbjudan till utställning om Olle Nyman på konsthallen i Finntorp 
- - - - - 

§ 35
Övrigt

Nämndens ordförande avtackar Lena Dahlstedt som fram tills nu varit Kultur- och ut​bildningsdirektör. Två fina blomsterbuketter överlämnas. 
- - - - - 
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