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· 58
Dnr KUN 2011/14
Kundundersökning och självvärdering på musikskolor och kulturkurser 2011

Beslut

Kulturnämnden noterar redovisningen till protokollet. 

Ärendet

I detta ärende redovisas resultat från kundundersökning bland elever och självvärdering av medarbetare på musikskolor och kulturkurser. Undersökningarna har utvecklats och ge​nom​förts för första gången tillsammans med kommunerna inom ramen för utvärderings​samarbetet i VÅGA VISA. Det mest slående med resultaten i kundundersökningen är att eleverna instämmer i mycket hög grad i flertalet påståenden i undersökningen. En mycket hög andel, 93 procent i Nacka, svarar att de är nöjda med sin kulturkurs/musikskola. Kundundersökningen ger utfall för flera av de nyckeltal som Kulturnämnden har lagt fast för att mäta de strategiska målen. Målnivån för nyckeltalen har emellertid inte uppnåtts. Förändringen i metod kan innebära att resultaten dämpas något. Det bör även påpekas att målgruppen för undersökningen utökats detta år till att även omfatta barn från 8 år, vilket kan vara en bidragande orsak till ett något lägre resultat. Undersökningen visar också att medarbetarna värderar sitt och skolornas arbete högt. De anser bl.a. att de arbetar aktivt för att skapa en trygg miljö med ett respektfullt förhållningssätt, samt att de bidrar till ett lust​fyllt lärande med goda möjligheter för eleverna att påverka innehållet. Medarbetarna ger även en övervägande positiv bild av ledningen av verksamheten.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-10-10
Yrkanden

Ordförande Hans Peters (C) yrkar, med instämmande av Tobias Nässén för Moderaterna bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Mattias Qvarsell för Socialdemokraterna yrkar med instämmande av Åsa Marnell för Miljöpartiet att nämnden ska besluta 

att 
kommande undersökningar även ska redovisa hur många barn som är utestängda från musikskolan på grund av att deras föräldrar inte har råd att betala den höga avgiften,
att 
kultur och utbildningsenheten återkommer med förslag på läroplan för musikskolorna och
§ 58 forts
att 
kultur- och utbildningsenheten tar fram ett förslag på hur musikskoleundervisningen ska vara tillgänglig för alla barn i kommunen.

Ordförande Hans Peters (C) yrkar avslag på Qvarsells tilläggsförslag.

Beslutsgång

Ordförande Hans Peters (C) ställer eget bifallsyrkande till kultur- och utbildnings​enhetens förslag mot Qvarsells tilläggsförslag och finner att nämnden beslutat i enlighet med eget yrkande.
Protokollsanteckningar
Mattias Qvarsell för Socialdemokraterna, Åsa Marnell för Miljöpartiet de Gröna och Lars Örback för Vänsterpartiet låter gemensamt anteckna följande till protokollet:

Nackas kulturpolitik leder inte till ett samhälle där alla barn är lika värda. Politikerna vet idag inte hur många som stängs ute från musikskolan. Vi vet att de som kan betala för sig är välkomna. Men vi kan också läsa oss till att flera av de som slutat spela i musikskolan angivit ”för dyrt” som anledning. Hur många är det inte då som avstår från att anmäla in sina barn till musikskolan?  

Socialdemokraterna, Miljöpartiet och Vänsterpartiet är mycket tydliga i sin politik. Alla barn som vill ska få en professionell musikutbildning genom kommunens musikskolor. Det får inte finnas några hinder i vägen. Vi vet att höga avgifter stänger ute barn vars föräldrar inte har råd. Det är inte värdigt ett välfärdssamhälle att låta plånboken avgöra om barnen ska få gå i musikskola eller ej.

”För låg nivå” är en annan kritik från de som lämnar musikskolan. Visst ska vi glädjas åt att 93% av de som stannar kvar är nöjda. Så helt uppenbart är att musikskolorna gör ett bra jobb. Dock tycker vi att kommunen ska ställa höga krav på att skolorna ska bedriva en utbildning som utvecklar eleven, som leder framåt. Detta kan ske genom att satsa på lärarnas pedagogiska kompetensutveckling.

- - - - -

· 59
Dnr KUN 2011/12
Fördjupad uppföljning av kulturpengen år 2011 och förslag till reviderade kriterier för kulturpengen

Beslut

1. Kulturnämnden noterar informationen om den fördjupade uppföljningen av kultur​pengen till protokollet.

2. Kulturnämnden beslutar godkänna förslaget till reviderade kriterier för kulturpengen enligt bilaga 2, och att de ska gälla fr. o m 2012-01-01 med tilläggen:
· att formuleringen i kriteriet nr 5 för kulturpeng i grundskolan ska lyda .... ett museum, t ex. hembygdsmuseum eller likvärdig institution i kulturhistorisk miljö,
· att förskolor och skolor till kultur- och utbildningsenheten årligen ska redovisa hur man använt kulturpengen enligt gällande regelverk och fastställda kriterier,
· att ”bild och museum” byts ut mot ”bild eller museum” i Kriterier för kulturpeng i förskoleverksamhet, punkt 2 och i Kriterier för kulturpeng i grundskolan, punkt 6.

· att  ordet ”professionella” ersätts med ”professionellt verksamma” och
· att det ska framgå av kriterierna att kulturpengen i förskolan gäller från 3 års ålder.
Ärendet

Alla förskolor och grundskolor får en kulturpeng, baserad på antalet inskrivna barn och elever från tre år upp till och med nionde klass. För att förskolan och skolan ska vara berättigade till kulturpengen måste de uppfylla särskilda kriterier. Alla grundskolor och förskolor ska redovisa hur de har använt kulturpengen inom ramen för de kvalitets​redo​visningar som görs årligen. Efter den första treårsperioden visade det sig att det fanns stora brister, vilket ledde till att en fördjupad uppföljning genomfördes av kultur- och utbild​nings​enheten under våren 2011. Totalt omfattades 11 grundskolor och 66 förskolor av denna uppföljning. Resultatet visar att tre förskolor inte har redovisat någon användning av kulturpengen sedan den infördes hösten 2007. För övrigt redovisar de flesta skolor och förskolor att de uppfyller uppsatta kriterier helt eller delvis, samt att merparten av alla barn och elever har fått del av mer konst och kultur än tidigare. För att förbättra resultatet ytterligare föreslås en revidering av gällande kriterier för kulturpengen, samt att verksam​heten följs upp årligen genom en särskild enkät till alla enheter som omfattas av satsningen. Utöver detta planerar kultur- och utbildningsenheten att genomföra extra informations- och inspirationsinsatser. 
§ 59 forts
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-10-10 med bilagor
1. Kriterier för kulturpengen antagna år 2006

2. Förslag till reviderade kriterier

Yrkanden

Ordförande Hans Peters för Centerpartiet, Tobias Nässén för Moderaterna  och Gertrud Lindgren för Folkpartiet yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag med följande tillägg:

att
formuleringen i kriteriet nr 5 för kulturpeng i grundskolan ska lyda .... ett museum, tex. hembygdsmuseum eller likvärdig institution i kulturhistorisk miljö.

att
förskolor och skolor till kultur- och utbildningsenheten årligen ska redovisa hur man använt kulturpengen enligt gällande regelverk och fastställda kriterier.

Åsa Marnell yrkar för Miljöpartiet på följande ändringar i förslaget till kriterier för kultur​pengen: 

Kriterier för kulturpeng i förskoleverksamhet, punkt 2, byt ut  ”bild och museum” mot ”bild eller museum” Samma ändring gäller även;

Kriterier för kulturpeng i grundskolan, punkt 6, byt ut ”bild och museum” mot ”bild eller museum”
I detta yrkande instämmer Hans Peters för Centerpartiet.

Åsa Marnell yrkar för Miljöpartiet avslag på Hans Peters tilläggsförslag.
Mattias Qvarsell yrkar för Socialdemokraterna, med instämmande av Åsa Marnell för Miljö​partiet att nämnden beslutar
att kulturnämnden vidtar åtgärder för att återta de utbetalda medel som inte använts tillbörligt. Och att dessa används för att tillskapa kulturupplevelser för de elever de avsågs att användas till och
att ny kulturpeng betalas ut efter inkommen korrekt redovisning av föregående års användning. 

Hans Peters yrkar för Centerpartiet avslag på Mattias Qvarsells förslag.
Hans Peters (C) yrkar att  ordet ”professionella” ska ersättas med ”professionellt verksamma”.
§ 59 forts

Eva Jäderberg (S) yrkar att det ska framgå av kriterierna att kulturpengen i förskolan gäller från 3 års ålder.

Beslutsgång

Ordförande Hans Peters (C) ställer först kultur- och utbildningsenhetens förslag mot avslag och finner att nämnden bifallit detta.

Ordföranden ställer sina tilläggsförslag mot avslag och finner att nämnden bifallit dessa.

Ordföranden ställer Mattias Qvarsells förslag mot avslag och finner att nämnden avslagit dessa.
Ordföranden ställer Eva Jäderbergs förslag att det i kriterierna ska framgå att kulturpengen i förskolan ska gälla från 3 års ålder mot avslag och finner att nämnden bifallit detta.
Ordföranden ställer sitt förslag angående ”professionellt verksamma” mot avslag och finner att nämnden bifallit detta.

Ordföranden ställer Åsa Marnells förslag att ordet ”och” ska bytas ut mot ”eller” på två ställen i texten mot avslag och finner att nämnden bifallit detta.

Protokollsanteckningar
Rune Hemlin (M) låter anteckna följande till protokollet:


Angående Bilaga 2, mitt på sidan för såväl förskola som grundskola:
 
Kulturnämnden beslöt att enas om följande formulering: "Konst- och kulturuttryck ska tillföras förskolan/grundskolan genom professionellt verksamma konstnärer, kulturutövare..."
 
I diskussionen ställde sig en enig nämnd, inkl. berörda tjänstemän, bakom tolkningen att detta inte ska hindra att man använder sig av personer, som formellt har "amatörstatus", men som kan betraktas skickliga inom sitt område och som kan anses arbeta "på professionell nivå", även som amatörer.

§ 59 forts

Mattias Qvarsell för Socialdemokraterna, Åsa Marnell för Miljöpartiet de Gröna och Lars Örback för Vänsterpartiet låter gemensamt anteckna följande till protokollet:

En miljon kronor borta utan uppföljning. Trots flera förfrågningar får kulturnämnden inget svar hur pengarna har använts. Så kan vi inte hantera medborgarnas pengar! 

Kulturpengen betalas ut till skolor och förskolor för att alla barn ska få ökad tillgång till professionell kultur. Så har också skett i många fall. Men uppenbarligen sker missar, och det är förståeligt. Nu handlar det om barnens rätt att få likvärdig tillgång till professionell kultur. Då måste Kulturnämnden ta sitt ansvar genom att följa upp och åtgärda fel​ak​tig​heterna. Vi har lagt skarpa förslag för att råda bot på detta. Återta de felaktigt utbetalda medlen och använd dem för att tillskapa kulturupplevelser för de elever de var avsedda för.

Vidare önskar vi se i vilken mån Kulturpengen framgent kan utvecklas för att även omfatta barn under 3 år. 

- - - - -

· 60
Dnr KUN 2010/7
Revidering av bibliotekens reservations- och fjärr​låne​avgifter mm


Beslut

Kulturnämnden beslutar att fastställa avgifter inom biblioteksverksamheterna enligt förslag i inkommen skrivelse. I detta ingår ändringar av reservations- och fjärrlåneavgifter, samt av​gifter för borttappade bibliotekskort. De nya avgifterna träder i kraft från och med 2012‑01-01.
Ärendet

Nackas sex folkbibliotek har föreslagit reviderade avgifter för vissa tjänster vid folk​bib​lioteken, vilket beskrivs i ärendet. Kulturnämnden ansvarar för att godkänna förändringar vad gäller förekommande avgifter inom biblioteksverksamheten. Att låna media på bib​lioteken är kostnadsfritt för medborgarna, men folkbiblioteken tar betalt för vissa tjänster, exempelvis beställningar, hyra av film/spel, eller om media har tappats bort. 

Folkbiblioteken i Nacka föreslår att den nuvarande reservationsavgiften för media tas bort och att istället fjärrlåneavgiften höjs. Biblioteken menar att servicen gentemot biblioteks​kun​der blir bättre om man helt och hållet skulle ta bort reservationsavgiften. Vad gäller fjärrlånen ser biblioteken dock ökade kostnader för porto- och transporter. En annan avgift som föreslås tas bort är när ett bortappat bibliotekskort ska ersättas med ett nytt. 
Folkbiblioteken i Sverige har vanligtvis avgifter för både reservationer och fjärrlån. Det inkomna förslaget från Nackas folkbibliotek strider varken mot praxis eller gällande regler för folkbiblioteksverksamheten. Kulturnämnden beslutar därför att fastställa det inkomna förslaget i sin helhet.
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-10-11 med bilagor

1. Skrivelse från Nacka biblioteksnätverk 2009-12-01

2. Skrivelse från Nacka biblioteksnätverk 2011-06-03
Yrkanden

Ordförande Hans Peters (C) yrkar, med instämmande av Tobias Nässén för Moderaterna bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag.
§ 60 forts

Mattias Qvarsell för Socialdemokraterna yrkar, med instämmande av Åsa Marnell för Miljöpartiet att nämnden beslutar:
att 
införa avgiftsfria lån på biblioteken. Detta gäller oavsett tekniskt gränssnitt (bok i tryckt form, bok på läsplatta/dator/telefon, ljudbok, videofilm, musik, spel mm)  på utlånat verk, 
att 
fjärrlån skall vara avgiftsfria. För ej uthämtad beställning tas 30 kronor, och 
att 
förkommen film och tv-spel ersätts med anskaffningsvärdet.

Beslutsgång

Ordförande Hans Peters (C) behandlar först eget bifallsyrkande till kultur- och ut​bild​ningsenhetens förslag, ställer det mot avslag och finner att nämnden bifallit detta.
Ordförande ställer därefter Qvarsells tilläggsförslag mot avslag och finner att nämnden avslagit dessa.
Protokollsanteckningar

Mattias Qvarsell för Socialdemokraterna, Åsa Marnell för Miljöpartiet de Gröna och Lars Örback för Vänsterpartiet låter gemensamt anteckna följande till protokollet:

Ta bort alla avgifter för utlåning av medier på våra bibliotek. En berättelse gestaltas på biblioteken idag i form av en text tryckt på papper, inbunden och uppställd på en hylla, text på en skärm eller med skådespelare som läser upp eller visar berättelsen som film eller spel. Skillnaden i inköpspris är i många fall obefintlig eller försumbar. Det är ytterst otidsenligt att göra prisskillnad på olika tekniska gränssnitt. Det bör vara upp till var och en att avgöra på vilket sätt man vill tillgodogöra sig vald berättelse. 

Dessutom lär vi oss alla på olika sätt, det finns fyra olika lärstilar. Det vill säga den metod som en individ använder sig av för att ta in ny och svår information. Varje individ har sitt eget unika sätt att ta in, bearbeta och minnas det hon lär sig. Dessa lärstilar kan delas in i: auditivt lärande (hörseln), visuellt lärande (synen), taktilt lärande (känseln) och kinestetiskt lärande (känner in + lukt och smak). Alla människor besitter dessa men det är olika vilken lärstil som är den dominanta. Kommunens medborgare bör kunna låna den media på biblioteket som passar dem bäst med tanke på respektive persons lärstil.

Därför föreslår vi att biblioteken inte ska ta betalt för att låna ut film eller spel. Dessa me​dier är, på samma sätt som bibliotekens böcker, vår gemensamma egendom och kultur​historia och bör vara lika tillgängliga som böckerna är för våra medborgare.

Idag kostar det pengar att få ditt bibliotek att låna hem en bok från ett bibliotek i en annan kommun, sk fjärrlån. 

§ 60 forts

Dessa lån tror vi kommer öka som en konsekvens av att bibliotekens utarmning. En spekulerad utarmning som enligt Kulturnämndens riskanalys av upphandlade bibliotek kommer då biblioteken utifrån kommersiella principer tjänar mer på att ha lättutlånade böcker än att ha en bred samling till medborgarnas tjänst. Vi anser att denna fjärrlånstjänst, liksom övrig biblioteksverksamhet skall vara gratis för biblioteksbesökaren. Bibliotekens chefer har till kulturnämnden inkommit med ett förslag där man förordar en höjning av fjärrlånsavgiften på grund av ökade portokostnader och för att stävja de beställda men ej uthämtade verken. Därför kan vi sympatisera med att den som beställer en bok el. dyl. via fjärrlån och inte hämtar ut den får betala en avgift.

Vi behöver slå vakt om att Nacka kommuns biblioteksfilialer är en del av ett enda stort folkbibliotek.

Hans Peters för Centerpartiet, Tobias Nässén för Moderaterna och Gertrud Lindgren för Folkpartiet låter gemensamt anteckna följande till protokollet:
” Frågan om avgiften för fjärrlån diskuterades vid sammanträdet. Från oppositionen före​slogs att även den avgiften borde tas bort. Något sådan förslag har dock inte väckts från bibliotekschefernas sida och vi var inte beredda att fatta något beslut i en fråga som ej beretts eller diskuterats tidigare. Vi tycker att det i så fall är rimligare att biblioteken åter​kommer till kulturnämnden om det finns ytterligare synpunkter på de avgifter som tas ut”

- - - - -

· 61
Dnr KUN 2010/41
Yttrande över tillägg till detaljplan 280 Danviksstrand, del av Sicklaön 37:9 och 37:13 m fl, Nacka kommun

Förslag till beslut

Kulturnämnden tillstyrker förslag till ändring i detaljplan 280 Danviksstrand, del av Sicklaön 37:9, 37:13 m fl.
Ärendet
Ett tillägg till gällande detaljplan har upprättats för fastigheten Sicklaön 37:13 i syfte att även tillåta bostadsändamål i en enskild byggnad, det så kallade Gomanhuset. I detaljplanen anges i dag att markanvändningen ska vara kontor och industri. Fastigheten ligger inom ett område som är av riksintresse för kulturmiljövården, varför byggnadens exteriör inte får förvanskas så att kulturmiljövärden går förlorade. Ett gestaltningsprogram för fastigheten har upprättats så att dess karaktärsdrag beaktas vid ändring.

Kulturnämnden föreslås tillstyrka förslaget till ändring i detaljplanen. 
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-09-21

Planhandlingar

Yrkanden

Ordförande Hans Peters (C) yrkar, med instämmande av Tobias Nässén för Moderaterna bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Mattias Qvarsell yrkar för Socialdemokraterna att nämnden ska besluta 

att 
kultur- och utbildningsenheten ges i uppdrag att reda ut i vilken mån Gomanhuset kan bli ett lokalt kulturhus för västra sicklaön och
att 
de nya ägarna till fastigheten uppmanas att i samråd med kommunen (öppna konsten) etablera konst kopplat till husets tidigare ägare (under Goman-tiden) för att gestalta och illustrera husets historia. Konsten kan exempelvis utgöras av återupprättandet av den gamla logotypen på lämplig plats, foton med berättelser i allmänna utrymmen eller på gården mm.

§ 61 forts
Beslutsgång

Ordförande Hans Peters (C) ställer eget bifallsyrkande till kultur- och utbildningsenhetens förslag mot Qvarsells tilläggsförslag och finner att nämnden beslutat i enlighet med eget yrkande. 

- - - - -

· 62
Dnr KUN 2011/42
Yttrande över detaljplan för Erstavik 26:431 mm, Fisksätra kyrka, i Fisksätra/Saltsjöbaden, Nacka kommun

Beslut

Kulturnämnden tillstyrker ändring i detaljplan för Erstavik 26:431 mm, Fisksätra kyrka, i Fisksätra/Saltsjöbaden, med tillägget att nämndens synpunkter angående konstnärlig gestaltning ska tas tillvara i den fortsatta processen.

Ärendet
Ett förslag till detaljplan har upprättats för Fisksätra kyrka, i Fisksätra/Saltsjöbaden. Syftet med detaljplanen är att ge byggrätt för en tillbyggnad till befintlig kyrka och att överföra allmän platsmark till kvartersmark. Byggnaden ligger vid Fisksätra torg. 

Områdets användning ska enligt nu gällande plan användas för kommersiell, socialt och kulturellt ändamål. Enligt förslaget ska tillbyggnaden av kyrkan ske söderut mot Fisksätra Allé. Den största delen av den föreslagna tillbyggnaden kommer att genomföras inom befintlig byggrätt, men den sydligaste delen är i gällande plan markerad som gånggata. Skillnaden mellan gällande plan och den nya planen bedöms som liten, och därmed även planens konsekvenser. 

Kultur- och utbildningsenheten noterar att konstnärlig gestaltning inte omnämns på något sätt i detaljplansförslaget, vilket ses som en brist. Enheten anser det vara av vikt att konstnärlig gestaltning inplaneras och utförs i den fortsatta processen. Med detta tillägg föreslås kulturnämnden tillstyrka förslaget till ändring i detaljplanen. 
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2011-09-21

Planhandlingar

Yrkanden

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Beslutsgång

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag.
§ 62 forts

Protokollsanteckning

Ordförande Hans Peters för Centerpartiet, Tobias Nässén för Moderaterna och Gertrud Lindgren för Folkpartiet låter gemensamt an​teckna följande till protokollet:
 

"Kommande konstnärlig gestaltning får gärna knyta an till intentionerna med projektet Guds hus".
- - - - -

· 63
Dnr KUN 2011/13
Information om biblioteksupphandlingen

Beslut

Kulturnämnden noterat informationen till protokollet.

Ärendet
Kultur- och utbild​nings​direktör Susanne Nord rapporterar att dialogerna med anbuds​gi​var​na pågår. Kultur- och utbild​nings​enheten arbetar med ett ärende om ersättningssystem för biblioteksverksamheterna. Det beräknas vara klart tills nämndens sammanträde i december. Beslut om vilket eller vilka anbud som ska antas beräknas kunna fattas i början av nästa år.

- - - - -

· 64
Aktuell information
Beslut

Kulturnämnden noterat informationen till protokollet.
Ärendet
Kultur- och utbild​nings​direktör Susanne Nord rapporterar från ett möte där nämndens presidium och kultur- och utbild​nings​direktören träffade kommunens revisorer. Man diskuterade bland annat internkontroll, ekonomi och re​sursplanering. Revisorerna åter​kommer med rapport som nämnden får yttra sig över.
- - - - -

· 65
Anmälningsärenden

Beslut

Kulturnämnden noterar till protokollet att den tagit del av handlingarna.
Inkomna skrivelser

Reserapport –från Bok & Bibliotek
Synpunkter på bibliotekens huvudmannaskap

Den skriftliga rapporten från Bok & Biblioteksmässan i Göteborg kompletterades med muntliga redovisningar från Hjördis Herlitz och Christian Rinman.
Delegationsbeslut

Garantibidrag till Nacka Dans & Teater, Föreningen Danstudion för genomförande av teateruppsättning ”Självmörderskan i Orminge”

Peng Direkt till Melinda Okou för att arrangera en discokväll

Peng Direkt till Oscar Preibsch för att producera och framföra musik på internet

Peng Direkt till Sakina Rachid för att genomföra ett fotoprojekt om ungdomars vardag

Peng Direkt till Rachida Hassan för att genomföra projektet ”Youth to youth: Dijbouti

- - - - -
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