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[bookmark: Subject]Anteckningar mångfaldskommittén 14 april
[bookmark: Text]
[bookmark: Start]Under mötet fick kommittén besök av Malin Westerback, direktör för arbete och fritid. Malin berättade om hur Arbets- och företagsnämnden arbetar med integration. Hon berättade också om Nackas arbete med att ta emot ensamkommande flyktingbarn och vilka utmaningar som är kopplade till det. Malin efterfrågade ett forum där hon kunde bolla idéer och diskutera frågor som rör mångfald och integration. Kommittén var positiv till att utgöra ett sådant forum.

Kommittén arbetade med motionen om stadsodling för integration och sociala möten som kommittén hade möjlighet att lämna sina synpunkter på.

En sammanställning och analys av det påbörjade arbetet med att tolka och forma kommitténs uppdrag presenterades för kommittén. Arbetet fortsätter vid kommande tillfälle. Inför nästa möte har medlemmarna fått i uppdrag att genomföra en intervju, enligt ett frågeformulär, om mångfald med en person de har förtroende för.

[bookmark: _GoBack]Avslutningsvis informerade Elisabeth om att kommittén har möjlighet att ge ett uppdrag till Ungt Inflytande. Ungt Inflytande består av feriearbetande ungdomar som utgör en slags tankesmedja. Kommittén kommer att prata mer om Ungt Inflytande och uppdraget vid nästa tillfälle. 

Den 18 maj är kommittén välkommen att delta i en workshop som strategi- och förnyelsedirektör Klara Palmberg-Broryd håller i. Workshopen handlar om hållbar tillväxt och kommunstyrelsens råd och kommittéer bjuds in att vara med. Särskild inbjudan kommer.
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