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[bookmark: Subject]Minnesanteckningar Mångfaldskommittén 2015 10 29 
[bookmark: Text][bookmark: _GoBack]Närvarande: 
Mats Granath (ordf)
Pascal Fall (2:e vice ordf) 
Elisabeth Därth (C) 
Ditte Waldton (KD)
Åsa Norrman Grenninger (S) 
Jamil Jumaa (V)
Elisabeth Carle, personaldirektör.

[bookmark: Start]Mötet inleddes med att Mats Granath hälsade välkommen. 
Mats Granath, som är kommunens representant i det Regionala nätverket för barn och ungas rättigheter, berättade att kommunen kommer att vara värd för nätverket den 15 mars 2016. Kommunenen ska vid detta tillfälle lyfta fram något framgångsrikt exempel. Kommittén ombeds fundera på vad som skull kunna lyftas fram från Nacka kommun. Några goda exempel som nämndes var Condorens förskola och Fritidsgården i Fisksätra. Kommitténs ledamöter funderade över om det finns någon annan förskola som kan lyftas fram. Elisabeth Carle, kommer att ställa frågan till Välfärd Skola. Mats Grantath ber att kommitténs ledamöter funderar över om det finns andra goda exempel att lyfta fram. 

I syfte att öka kommitténs kunskap och medvetenhet inom sitt ansvarsområde såg kommittén webbutbildningar i strategiskt mångfaldsarbete. Kommitténs ledamöter såg filmerna som ett utmärkt sätt att uppdatera sin kunskap. Filmerna gav kommittén ett bra underlag för dialog. Åsa Norrman Grenninger (S) väckte frågan om kommitténs ledamöter skulle kunna bli certifierade. Elisabeth Carle återkommer i frågan vid nästa möte med kommittén.  

Redogörelsen för Nacka kommuns arbete för jämställdhet med fokus på de målområden utifrån medarbetarundersökningens resultat och den statistik som följs via Nyckeltalsinstitutet kommer att redovisas vid nästa möte. 
[bookmark: Name]
Nästa möte äger rum den 26 november kl. 15.15–17.15 i lokalen Jelgava på entréplanet i stadshuset. 
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