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	[bookmark: Start]Mats Granath (L) ordförande, Dominique Faymonville (M) 1:e vice ordförande, Pascal Fall (MP) 2:e vice ordförande, Godwyll Oseia-Moako(S), Ylva Hedman (C) Elisabeth Carle personaldirektör, Tove Löfgren och Jessica Röök förnyelseenheten



Minnesanteckningar 
Inga synpunkter på minnesanteckningar.

Ny ledamot
Presentation av ny ledamot i kommittén. Vi hälsar Godwyll Oseia-Moako (S) välkommen.

Återblick – kort summering av vad vi gjorde förra mötet
De ledamöter som var med under mötet förra mötet, 23 januari, reflekterade och återgav vad kommittén kom fram till vid det mötet. Vid tidigare möte diskuterade kommittén vad man åstadkommit under perioden 2015-2017 och gav förslag på vad kommittén ska ha åstadkommit under 2018, se minnesanteckningar från 23 januari. 

Förslag på indikatorer för att följa utveckling 
Elisabeth Carle, personaldirektör, introducerade diskussionen om vilka indikatorer kommittén tycker det är viktigt att följa. 

En allmän synpunkt var att det är viktigt att kommittén inte tar över nämndernas ansvar. Nämndernas ska själva utforma utvecklingsområden och uppföljningsindikatorer inom sina respektive ansvarsområden. Några förslag på vad som kan vara intressant att följa barn och ungas psykiska hälsa, statistik fördelat på kön, från praktikant till medarbetare, följa nackasamhället, följa mätetal för en inkluderande stad, vilka tjänster/positioner medarbetare med utländsk bakgrund har. Det är också viktigt att belysa ledningsgruppens nyckeltal utifrån ett mångfaldsperspektiv.

Fokus för kommittén det kommande året kopplat till handlingsplanen
De förslag på aktiviteter kommittén tog fram den 23 januari fördelades på handlingsplanens tre rubriker; öka medvetenheten, vara rådgivande samt följa och uppmärksamma. Kommitténs ledamöter fick möjlighet att komplettera och prioritera de aktiviteter som togs fram förra mötet. 
Spaningsuppdrag till nästa möte
Alla får i uppdrag att spana efter förebilder i Nackasamhället för mångfald till nästa möte

Övriga frågor
Mats informerar om att nätverket för barn och ungas rättigheter kommer att ha ett möte i mars. 
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