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Minnesanteckningar 
Inga synpunkter på föregående minnesanteckningar.

Återkoppling från ”Vi sätter stopp”
Elisabeth Carle gav en kort statusuppdatering av projektet, Vi sätter stopp för sexuella trakasserier, kränkande särbehandling och diskriminering, som organisationspsykolog Ulrika Cederström berättade om vid förra mötet. Ett första utkast till filmerna finns framme men man har inte hittat den rätta tekniska plattformen än. Det finns några olika förslag som är under utvärdering. Det kommer att vara obligatoriskt för alla medarbetare att gå utbildningen och utbildningarna riktas även till nyanställda. 
 
Återkoppling från Nyckeltalsinstitutet
Vid förra mötet hölls en presentation av Kjell Kalmnäs vice VD och Tina Ekström VD vid Nyckeltalsinstitutet. Elisabeth informerade om fackliga företrädare i KS-SAMK fått en första information om analysen. Beslut togs att bjuda in Einar Fransson till kommittén för att informera om hur Välfärd Skola arbetar med frågan om karriärmöjligheter och nolltollerans.  

Integration  
[bookmark: _GoBack]Tf arbetsmarknadsdirektör Frida Plym Forshell tillsammans med Carina Filipovic och Maria Palme från arbets- och företagsenheten höll en presentation om arbetet inom arbets- och företagsprocessen. Mångfaldskommittén önskar en fördjupad presentation av könsuppdelad statistik. Bilaga ppt presentation bifogas. 

Nästa möte
24 maj träffas vi kl.15.15–17.15 i lokalen Kummelnäs i stadshuset. Punkten översyn av  handlingsplan för mångfaldskommittén tas upp vid nästa möte. 

Ett extramöte är planerat till den 14 juni kl. 15.15–18.00. Lokal Kummelnäs i stadshuset.  Då har vi ordinarie möte kombinerat med en sommaravslutning.
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