§ 289��		Dnr KFKS 1998/159-214


Detaljplan för del av Tollare 1:160 m.fl., Tollare träskväg - delplan 1a, i Boo, Nacka kommun


Upprättad i april 2008 och reviderad i september 2008





Beslut


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutar att låta revidera planförslaget upprättat i april 2008 och att underrättelse till berörda får hanteras som enkelt planförfarande 





Paragrafen förklaras omedelbart justerad.





Ärendet


Till grund för detaljplaneringen finns ett av kommunstyrelsen i november 2006 godkänt program för Tollare före detta pappersbruk med angränsande områden. Programmet utgör en del i detaljplaneprocessen och ligger till grund för en etappvis detaljplaneläggning och utbyggnad. Föreliggande planförslag (delplan 1a) utgör den första plan- och utbyggnadsetappen inom programområdet. 





Detaljplaneförslaget omfattar området norr om Sockenvägen och del av Tollare träsk. För området gäller en äldre byggnadsplan, som medger villabebyggelse. I förhållande till gällande plan undantas tomterna närmast öster om Tollare träsk från bebyggelse. Denna mark säkerställs i planförslaget som naturmark där strandskyddsförordnande införs. Naturmarken samt Tollare träsk avses ingå i det blivande naturreservatet Tollare träsk.





Det utställda planförslaget medger 24 villatomter inom mark som NCC äger. Övriga privatägda fastigheter är bebyggda med villor.





Planområdet omfattas i dag ej av strandskyddsförordnande. 





Öster om planområdet löper en av Vattenfalls 70 kilovolts elektriska högspänningsledningar. Ledningen avses markförläggas.





Planchefen har beslutat enligt delegationsprotokoll 2007-10-24 att sända planförslaget på samråd till berörda remissinstanser. Samrådstiden var från den 1 november till och med den 10 december 2007. Samrådsmöte ägde rum den 19 november 2007. Synpunkter på planförslaget under samrådstiden finns redovisat i samrådsredogörelsen 2008-04-07.


Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade 2008-04-23, § 142, att ställa ut planförslaget. Planförslaget har varit utställt under tiden den 14 maj till och med den 13 juni 2008.





Revidering av planförslaget


Efter utställningstiden beslutade kommunstyrelsens arbetsutskott 2008-08-26, § 201, bland annat att ”Arbetet måste ske parallellt och med ömsesidig påverkan avseende naturreservat Tollare”


�



Mot bakgrund av kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut samt det fortsatta arbetet med naturreservatsutredningen föreslås att den nordöstra delen av kvartersmarken tas bort och utläggs som naturmark, vilken föreslås ingå i reservatsområdet. Revideringen innebär här att antalet tomter för småhus minskar med sju byggrätter. NCC AB har accepterat ändringen.


På önskemål från ägaren till fastigheten Tollare 1:148 föreslås även en mindre justering av byggrätten för uthus och garage. Fastighetsägaren har skriftligt godkänt denna ändring.





Eftersom ändringarna av planförslaget bedöms mindre, förbättrar allmänhetens tillgång till naturmark och endast påverkar ett fåtal fastighetsägare, förutom ägaren till 1:148 ägs all övrig mark av NCC AB, föreslås att det reviderade planförslaget i stället för ny utställning hanteras genom underrättelse till berörda som enkelt planförfarande. 





Handlingar i ärendet


Planenhetens tjänsteskrivelse 2008-09-08


Bilagor


Förslag till revideringens omfattning


Översikt, tidsplan


Plankarta 


Formaliaskrivelse 





Beslutsgång


Nämnden beslöt i enlighet med förslaget till beslut.





Paragrafen förklarades omedelbart justerad.





Anteckningar


Lennart Nilsson (fp) gjorde följande anteckning till protokollet:


”Folkpartiet liberalerna anser att vi måste förändra den politik som har inneburit att exploateringsintressena nästan alltid går före miljövärden och allmänhetens behov av rekreation. Vi vill poängtera majoritetsprogrammets krav på att ny bebyggelse inte läggs på oexploaterad mark. Det innebär att vi kräver att samordning mellan naturreservatet och detaljplanen görs på så sätt att naturreservatets gränser fastställs utifrån de natur- och rekreationsområden som fastställts i reservatsutredningen och att detaljplanens gränser fastställs därefter. Det innebär att vi inte anser att vi i och med detta beslut har fastställt eller godkänt denna detaljplan. ”





Cathrin Bergenstråhle (m), Eva Närvä-Eickenrodt (m), Christian Glaumann (m) och Johan Hiller (m) gjorde följande anteckning till protokollet:


”Moderaterna ser positivt på den föreslagna revideringen av utställningsförslaget som innebär att ytterligare mark mot Tollare träsk förblir naturmark. ”
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