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Miljö- och stadsbyggnadsnämnden noterar informationen till protokollet.
Sammanfattning
Nacka kommun har delat ut stadsbyggnadsutmärkelsen sedan år 2006. I år ska stadsbyggnadsutmärkelsen delas ut till den byggnad eller stadsbyggnadsobjekt som röstas fram för år 2019. Utdelning av utmärkelsen kommer att ske den 3 juni 2020.
Ärendet
Utmärkelsen delas ut till ett byggnadsverk från föregående år som utmärker sig genom särskild god gestaltning. Det kan gälla enskilda byggnader - både helt nya och ombyggnation av befintliga - och offentliga miljöer. Mellan 2007 och 2015 skedde omröstningen bland deltagarna på Nackas stadsbyggnadsdagar. Från och med hösten 2018 (2017 års pris) är det nackaborna själva som röstar fram årets bästa byggnad via kommunens webbplats. 

Under våren 2020 pågår ett arbete där bygglovenheten kommer att nominera de tio kandidater som kommer att delta i omröstningen av Stadsbyggnadsutmärkelsen 2019. Därefter kan omröstningen ske på Nacka kommuns hemsida eller per post. Denna påbörjas den 19 maj och pågår till den 29 maj. De tio kandidaterna presenteras med foto och text i annons i Nacka Värmdöposten samt på kommunens hemsida samma dag som omröstningen öppnas.

Utdelning av utmärkelsen sker den 3 juni.

Ekonomiska konsekvenser
Budget för Stadsbyggnadsutmärkelsen är 200 tkr.
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