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1. Omvärldsspaning. 
Sabina och Jenny visade exempel på hur Danderyd, Sollentuna och Lidingö arbetar med sina miljöprogram samt hur Uppsala jobbat med att få med näringslivet i sitt klimatarbete. Goda exempel från bl.a. dessa kommuner finns med i utkastet till Nackas miljöprogram.

2. Nackas miljöprogram. Hur skapar vi ett verksamt miljöprogram som funkar i Nackas styrmodell? 
Workshop och diskussion om detaljnivån och strukturen. Sabina och Jenny visade ett första utkast till miljöprogram och kommittén kom med synpunkter och förslag till vilken typ av mål och åtgärder som ska in. Det är viktigt att det finns bra mått/värden för nuläget så att vi kan sätta tydliga mål och etappmål för det vidare arbetet. Nämnderna ska sedan själva ta fram ”huret”, dvs. åtgärderna. Det är bra att i programmet skriva in vilken nämnd som är ansvarig för respektive mål. Kostnader får nämnderna återkomma med när åtgärder tas fram. Sollentunas modell att utbilda ”utbildare” kan vara en bra idé för att sprida engagemanget ut i organisationen. En framgångsfaktor för miljöprogrammet är att det uppfattas positivt och enkelt. En kommunikatör bör kopplas in i arbetet. En idé kom upp om att instifta ett miljöpris eller miljöutmärkelse som kan delas ut årligen till en enhet som jobbat extra bra med miljöarbetet.

3. Vaneundersökning kring Nackabornas konsumtion. 
Syftet med undersökningen ska vara att ta reda på hur Nackabornas konsumtionsvanor ser ut och förändras över tid. Fokus är klimatpåverkan och frågorna kommer därför att fokusera på ”bilen, biffen, bostaden” och eventuellt även ”börsen”. Vi skjuter på undersökningen till början av 2016 (senast april månad) för att hinna fokusera på miljöprogrammet under hösten. Då kommer resultaten att finnas till mål- och budgetprocessen nästa höst när också miljöprogrammet är antaget och klart. Vi kan testa undersökningen på medarbetarna i kommunen innan vi går ut till medborgarna.

4. Gemensam konferens för MMK i höst. 
Det bestämdes att vi går på konferensen Hållbar kommun den 12 november. Sabina skickar ut länk så att alla kan anmäla sig.

5. Budget 2016. 
Kommunikation och utbildning kommer att bli tunga poster nästa år. Tjänstemännen får i uppdrag att föreslå en summa för MMK:s budget 2016.


Nästa möte 28 september kl 17:00.
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