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1. Ungt inflytande ”Miljökrigarna”. 
Tre av ungdomarna som deltog i Ungt inflytande och arbetade med temat ”Miljö” i somras presenterade sina idéer kring hur Nacka kan bidra till en hållbar miljö. Idéer till projekt är ”Byteshjulet”, ”Gröna steg” och ”Lätt att välja rätt”. Arbetet är sammanställt i en rapport som finns på www.nacka.se/web/naringsliv_arbete/ungt_inflytande (bifogas även till mötesanteckningarna). Allmän diskussion kring hur kommunen kan arbeta vidare med detta till exempel cirkulär ekonomi och mer ekologisk mat i skolor/förskolor. Att ändra beteenden utan att kommunen pekar med hela handen. Information och dialog med rektorer och förskolechefer kring miljömålen behövs. Kanske kan ungt inflytande missionera sina idéer i skolorna. Vad ligger inom produktionsdirektören för välfärd skola ansvarsområde inom miljöområdet till exempel inköp av ekologisk mat. Utbilda miljöinspiratörer som kan gå ut till verksamheterna. Utbildningsnämnden har haft frågan uppe kring ekologisk mat i skolorna/förskolorna. Men inget beslut. Anna Kjellin Flory, ledamot i UBN, tar på sig att till nästa nämndmöte i UBN lyfta frågan igen kring ekologisk mat och vilket ansvar nämnden kan tänkas ha i frågan. Anna återkommer kring detta till nästa möte i MMK. 

2. Ärende till KS: Nulägesbild av det interna miljöarbetet i kommunen.
Redovisning av tjänsteskrivelsen kring nulägesbild kommunens miljöarbete. Inlämning för beredning till KSAU 30 september. 

3. Nulägesrapport kring arbetet med miljöprogrammet.
Genomfört workshop14 september med stadsdirektören och ledningsgruppen - hur ska miljömålen infogas i den nya målstrukturen. Resultat av workshopen blev att ta fram mätbara indikatorer som årligen följs upp. Indikatorerna ska styra mot de övergripande sex miljömålen. Delmålen görs om till indikatorer. Ett kort ”miljöprogram” är att föredra enligt direktörerna. Diskussion kring detta med ledamöterna. Det lyftes fram att indikatorerna måste vara kvalitativa. Dessa exempel (på rent vatten) är sådant som vi redan gör. Indikatorerna ska relatera till målet och inte följa upp åtgärder. Tjänstemännen tar till sig synpunkterna och återkommer med kompletterat förslag. Lägg till ”i enlighet med vattendirektivet” för målet kring ”Rent vatten”. 

4. Miljöinformation på webben – så här ser det ut idag.
Sabina visade runt bland de nya miljösidorna på webben som finns på 
http://www.nacka.se/web/bo_bygga/miljo

5. Information kring det nya statliga klimatinvesteringsstödet ”Klimatklivet”.
Regeringen har utformat ett statligt investeringsstöd till klimatåtgärder. Alla utom privatpersoner kan ansöka stödet. Mer info på http://www.naturvardsverket.se/Stod-i-miljoarbetet/Bidrag/Klimatklivet.
Nacka kommun har lämnat in en ansökan kring etablering och drift av en cykelparkering i anslutning till ”Sjövägen” (båtpendling) vid Finnboda hamn. 

6. Övrigt.
· Roger Bydler lyfte fram ett förslag att ha ett miniseminarium kring cirkulär ekonomi. Roger föreslog att Anders Wijkman skulle kunna bjudas in som talar. (Inget beslut kring detta togs på mötet). Roger informerade om att KS på senaste mötet fattade beslut kring kommunens Risk- och sårbarhetsanalys (RSA). I RSA:n finns ett förslag på att kommunen bör ta fram en klimatanpassningsplan. Roger lyfte även frågan kring hur planen för ekosystemtjänster kommer att implementeras i kommunen. 
· Miljöenheten tillsammans med näringslivsdirektören har planer på att ha ett seminarium och diskussion med företagen i Nacka kring miljömålen och företagens miljöarbete. 

Nästa möte 2 november kl 16.30.
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