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	Typ av möte:
	[bookmark: MeetingType]Miljömålskommittén

	Mötesdatum:
	[bookmark: MeetingDate]2015-11-30

	[bookmark: Participants]Närvarande:
	[bookmark: Start]Hans Peters (C), Roger Bydler (MP), Peter Zethraeus(M), Anna Kjellin Flory (M), Carl-Magnus Grenninger (S), Hans Wigren (V), Bjarne Hansson (FP), Anders Tiger (KD), Klara Palmberg Broryd, Jenny Andersson, Sabina Nilsson och Jessica Peters. 



[bookmark: NoticeTable]
1. Reflektioner från konferensen Hållbar kommun 12/11. Intressant och innehållsrik konferens. Nacka rankas på 53:e plats i Miljöaktuellts miljörankning. 64% av kommunerna har klimatanpassningsplaner. Miljöarbete är kvalitetsarbete. Örebro kommun satsar på miljöarbete även i den offentliga upphandlingen samt engagerar medborgaren aktivt i klimatarbetet. Alla ledamöter i MMK ska skriva ihop en kort sammanfattning kring konferensen och skicka till tjänstemännen som lägger in det som ett ärende till nästa KSAU.

2. Uppföljning efter workshop med KS och direktörer 24 nov. Vad tar vi med oss från den och hur ser planen ut framåt?
Resultatet blev att inlämningen av miljöprogrammet för politisk beredning skjuts fram. Inlämning blir till KSAU 9/2, till KS 22/2 och till KF 14/3.
[bookmark: _GoBack] till januari 2016 för beslut i KF 2 mars 2016. Några av reflektionerna från miljömålskommitténs ledamöter som deltog i WS: Det var många olika åsikter under WS, Innehållet i miljöprogrammet är lite tamt, Vi ska bygga jättemycket – miljön får inte glömmas bort, Viktigt att dokumentet blir pedagogiskt intressant för alla, Bakgrundsrutan är bra, men kan bli än bättre och Varför kan det inte finnas åtgärdsförslag i miljöprogrammet i en bilaga. Hans Peters ska stämma av med Mats Gerdau om miljömålskommittén ska avge ett formellt yttrande kring miljöprogrammet innan det lämnas in för politisk beredning. Om kommittén ska avlägga ett formellt yttrande, kommer ledamöterna i kommittén att kallas till ett extra möte i december eller januari 2016. Vi återkommer om detta.

Den första uppföljningen av indikatorerna kommer att göras i januari och februari 2016 för att hinna lämnas in till politisk beredning tillsammans med kommunens årsredovisningsärende.

Om oppositionen vill att vi kommer och har en dragning kring utkastet av miljöprogrammet så hör man av sig till Klara, Jenny eller Sabina. 

3. Förslag på aktiviteter för 2016 kopplat till miljömålen och miljöprogrammet. En översiktlig presentation av aktiviteter för 2016 presenterades. Presentationen bifogas. Miljömålskommittén samtycker till förslaget för 2016.

4. Övrigt.
Anna Kjellin Flory har pratat med Ann Sundman-Brott på Produktion Välfärd Skola. Det finns en kostvägledning framtagen. Livsmedelsupphandling pågår. Det går att öronmärka delar av pengen för matinköp kopplat till miljömärkt livsmedel. Det kan bli ett incitament.

5. Mötesdatum för 2016:
8/2, 21/3, 25/4, 5/9, 10/10 och 21/11.


[bookmark: Secretary]Tack för i år!
Mötesanteckningar skrivna av
[bookmark: _TempPage]Jenny Andersson
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