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	Typ av möte:
	[bookmark: MeetingType]Miljömålskommittén

	Mötesdatum:
	[bookmark: MeetingDate]2016-09-05

	[bookmark: Participants]Närvarande:
	[bookmark: Start]Hans Peters (C), Peter Zethraeus(M), Anna Kjellin Flory (M), Carl-Magnus Grenninger (S), Anders Tiger (KD), Roger Bydler (MP), Bjarne Hansson (L), Hans Wigren (V), Klara Palmberg Broryd, Sabina Nilsson, Carina Andresen samt Nina Khoi.




1. Miljörankingen – information och rapportering om arbetet inför nästa år.
Tidningen Aktuell hållbarhet har i år rankat Nacka kommun på plats 143 istället för tidigare år då kommunen hamnade på plats 52. Detta beror delvis på att det i år var andra frågor än tidigare år. En del frågor som har uppnåtts i många kommuner har tagits bort. Sedan beror också rankingen på hur andra kommuner har svarat eftersom placeringen är i förhållande till de andra kommunerna. Nästa år kommer Sabina att ingå i en referensgrupp med möjlighet till synpunkter på frågorna. Alla kommuner får möjlighet att svara på enkäten och finns med i rankingen. Om man inte svarar får man noll poäng och hamnar då lågt i rankingen.
Mer information om alla svar finns på webben: http://kommunrankning.miljobarometern.se/ 

2. Miljöpriset – plan för hösten och MMK:s roll.
Miljöpriset kommer att kommuniceras ut nästa vecka. Nomineringen är sedan öppen till och med 6 november, vinnare utses på miljömålskommittén den 21 november och utdelning av priset sker i Stadshuset den 8 december kl. 16.00.

3. Klimatundersökningen – rapportering av resultat och kommunikationsstrategi.
1000 nackabor i olika kategorier har blivit intervjuade i undersökningen dvs. personer från t.ex. olika kommundelar, ålder och kön. Nackaborna verkar överlag vara mer medvetna om pågående klimatförändringar, sin påverkan och sitt eget ansvar än rikssnittet. Miljökommittén är positivt överraskade. Med det här underlaget kan vi lättare rikta våra informationskampanjer samt se om vi har nått ut till våra kommunmedborgare. Mer information och detaljer om undersökningen kommer att komma.

4. Kommunikationsinsatser:
· Hållbar konsumtion – Framtidsmässa i Dieselverkstaden 15-17 september, information om seminarium
Mässan är ett privat initiativ som kommunen är med och stöttar ekonomiskt. Sabina kommer att vara på mässan och berätta om Nackas miljömål.
Mer information finns att läsa på länken: 
http://dieselverkstaden.se/evenemang/globalt-lokalt-framtidsmassa/

· Grön flagg – seminarier för förskolor och skolor 
Under hösten kommer det att hållas två inspirationsseminarier för skolor och förskolor; den 26 och den 28 september. All personal är inbjudna för att lära sig mer om hur de kan arbeta mer hållbart vilket också kopplas till Nackas lokala miljöprogram. Sabina kommer även att vara där och berätta om miljömålen och miljöpriset.
Mer information finns att läsa på länken:
http://www.nacka.se/boende-miljo/avfall/skolor-tips-och-lankar/inspirationsseminarium-om-gron-flagg/

5. Hållbar kommun 2016 – information om konferens den 23 november.
Miljömålskommittén uppmuntras gå på konferensen för kompetensutveckling och omvärldsspaning, såsom föregående år. Hela miljömålskommittén beslutar sig för att gå på konferensen. Tjänstemännen sköter anmälan till konferensen och delegationsbeslut.
Mer information finns att läsa på länken:
http://www.aktuellhallbarhet.se/konferens/hallbar-kommun-2016/

6. Uppföljning av giftfri förskola satsningen – rapportering.
[bookmark: _GoBack]Utbildningsenheten fick två miljoner kronor för att stödja förskolornas arbete med att minska gifter i barns vardag. Avsikten med satsningen är att förskolorna skulle få ett extra stöd för att byta ut äldre utrustning och leksaker. Information om detta skickades ut till 104 enheter. Information om detta gavs även vid olika typer av träffar under våren. 59 enheter ansökte om pengar, medan 45 enheter inte ansökte om något bidrag. Utbildningsenheten har därefter haft en uppföljande enkät. Av de 45 enheter som inte ansökte om bidrag så var det 11 enheter som svarade på enkäten. 5 av dessa svarade att de inte fått någon information, 3 hade inte prioriterat frågan, medan 3 enheter redan var färdiga med arbetet om ”giftfri förskola” och därför inte behövde ansöka.
De tre som blivit giftfria förskolor kan möjligtvis användas som goda exempel och visas upp i lokalposten exempelvis NVP. 


Övrigt: 
· Klara berättar om hur uppföljningen ska gå till gällande miljöprogrammet och tillhörande indikatorer.
· Flera i miljömålskommittén önskar fler morgonseminarier. Dessa har varit uppskattade av politiker och tjänstemän.
· Nina Khoi som är närvarande under dagens möte berättar att hon är trainee som stadsdirektör och kommer bland annat kunna hjälpa Lena Dahlstedt, men även Miljömålskommittén med en del arbete. Hon har bakgrund som jurist, arbete inom EU samt är miljöintresserad.


[bookmark: Secretary]Nästa möte är den 10 oktober 2016 (i samma lokal: Kummelnäs).

Mötesanteckningar skrivna av
[bookmark: _TempPage]Carina Andresen
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