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Frånvarande: Peter Zethraeus (M)





1. Reflektioner från Svante Axelssons morgonseminarium:

Flera i miljömålskommittén tyckte att Seminariet var inspirerande och framfördes ur ett positivt perspektiv utan domedags känsla. En reflektion var att miljövänligt handlar mycket om identitet t.ex. genom att ha solpaneler på taket. Detta kan vidare ge ringar på vattnet. Kritik till detta var att solceller har en begränsad motverkan på klimatförändringarna. Det lyftes även upp att Svante bara fokuserar på en viss del av klimatpåverkan då t.ex. ca 40 procent kommer från produktionen medan 60 procent av växthusgaserna härstammar från konsumtionen. Hans uppdrag gäller bara att se till att minska klimatpåverkan från produktionen. I Nacka har vi dock ett brett perspektiv och fokuserar på båda delar.

Reflektioner från konferensen Hållbar kommun:

Miljömålskommittén tyckte att seminariet var bra, stimulerande, spännande, gav energi och flera goda idéer. Det var positivt att se hur andra kommuner arbetar med en hållbar utveckling. Nacka verkar i arbetet ligga bra till i jämförelse med andra kommuner. Konferensen fokuserade förutom miljömässig hållbarhet även på social hållbarhet. Här har dock inte Miljömålskommittén arbetat så mycket med frågan då kommittén inte är en hållbarhetskommitté utan faktiskt en miljömålskommitté. Fokus för miljömålskommittén är och har varit miljö. Förslag kom upp om att fokus kanske skulle kunna utvidgas även till social hållbarhet. Konferensen tog upp miljömässig hållbarhet och social hållbarhet, men saknade aspekten med ekonomisk hållbarhet. Annat som saknades i konferensen var att det var dåligt med redovisning av resultat, att andra kommuner verkar ha mer resurser och fler som jobbar med miljö- och hållbarhetsfrågor. 

I miljömålskommittén togs flera idéer upp från konferensen som intressanta bl.a:
· Miljögala – Det skulle kunna vara en idé för Nacka i samband med utdelning av miljöpriset. Om inte annat så skulle Nacka kunna ha någon typ av utställning med fokus på t.ex. miljömålen. Att ha ett evenemang i samband med utdelning av miljöpriset skulle kunna ge mer kraft till priset. Medborgarna skulle vara inbjudna. 
· Miljökrav vid upphandling på t.ex. krav om miljöbil för hemtjänst.
· Miljösmart energi med t.ex. byte till led-lampor inom kommunen istället för lampor med kvicksilver. Det skulle kunna spara både energi och pengar.
· Engagemang - Det verkar vara en framgång som flera andra kommuner att engagera både medarbetare och nämnder. Engagemang verkar viktigt i framgångsarbetet.

Alla tyckte det var bra att få göra något gemensamt hela gruppen. Tanken är att detta är något som gruppen ska gå på varje år för att bli uppdaterade och få uppföljning. Ett Tack riktas även till Sabina för hennes framträdande på konferensen.


2. Miljöpriset – presentation av underlag för att kommittén ska kunna bestämma pristagare 

Klara och Carina berättar om de nomineringar som inkommit. Det har totalt inkommit 48 nomineringar. Det är framförallt en båtbottentvätt, flera förskolor och en skola. Båtbottentvätten har fått många nomineringar då de även har haft en kampanj för detta på sin hemsida/facebook. De två som föreslås som vinnare är båtbottentvätten (Boatwasher) och en förskola (Barkbåten).

Boatwasher
Några av de inkomna motiveringarna för Boatwasher:

”För ett outtröttligt arbete för att skapa ett renare hav utan giftiga bottenfärger, genom att utveckla, tillverka och driva båtbottentvättar som gör att båtägare kan sluta med giftfärg. Genom att föreläsa och utbilda runt om i landet om giftfria metoder som alternativ. Genom samt att bedriva lobby arbete för att får myndigheter och organisationer att förstå att det finns giftfria alternativ till giftig bottenfärg så att lagar och riktlinjer kan styra mot utfasning av de giftiga färgerna. Odd har, som Nackabo, ägnat stor kraft åt att utbilda och skapa gott samarbete med Nacka kommun - ett samarbete som resulterat i att Nacka är idag den kommun i Sverige med flest borstvättar.”

och

”För sitt engagemang och outtröttliga energi att minska giftutsläpp i havsmiljön och Östersjön och få båtägare att använda båttvätt som alternativ till båtbottenfärg. Odd har bidragit till att stoppa giftläckage (koppar, zink mm) - motsvarande från 7000 liter båtbottenfärg. Boatwashers bidrag ligger i linje med Miljömålskommitténs mål för giftfri miljö.”

Barkbåten
Motivering som inkommit för att Barkbåten ska vinna:
”Vi skulle vilja nominera Förskolan Barkbåten till Nackas miljöpris – Giftfri miljö Redan under år 2014 började man på förskolan att fundera på hur kemikalier påverkar barnen och barnens miljö på förskolan. Förskolan deltog i ett projekt där man gick igenom och undersökte miljön och materialet på förskolan. Utifrån denna och Naturskyddsföreningens riktlinjer började pedagogerna arbeta med att gå igenom och sortera ut material. Material som är inköpt och utbytt: • Elektronik är utrensad • Plastmuggar och plastglas är utbytta till glas och metall. • Köksredskap är utbytta från plast till trä och metall, bl.a. kannor, mått, byttor, slevar. • Skumgummimadrasser är kastade. • Plasten i pysselmaterialet är bortsorterat, kartong, papper och naturmaterial används istället. • Gamla plastdjur är kastade och nya godkända inköpta. • Plastdockor är utbytta till tygdockor och bilar till träbilar. • Allt lekmaterial i plast i hemvrån´är utbytt till tär och porslin. • Förvaringslådor i plast är utbytta till korg, trä och tyg. • Sandformar i metall och träbåtar och andra vattenleksaker i trä är inköpta. Livsmedel: • Ekologisk mat och dryck serveras. • I den mån det finns inhandlas maten i pappkartonger, ingen plast eller konserver. Övriga inköp: • Städprodukter är miljömärkta och parfymfria. • Vid inköp av lek- och förbrukningsmaterial ser man till att de är i godkända, bra giftfria material. • Nitrilhandskar används vid blöjbyten och matlagning. Övrigt: • På förskolan är barnen med och matsorterar. • Man källsorterar. • Barnen och pedagogerna går till återvinningen och lämnar det man källsorterat. • Tillsammans med barnen arbetar man aktivt med att få en giftfri miljö på förskolan och på vår jord.

Nomineringar har även inkommit om andra förskolor/skola:
· Lilla Nacka förskola
· Vårgärdet förskola
· Regnbågen förskola/Backeboskolan
Då texterna för de inkomna nomineringarna var av olika kvalité, en del väldigt långa och beskrivande och andra väldigt korta och fåordiga, ombads förskolorna/skolan att fylla i kommunens checklista om en giftfri förskola (totalt 27 punkter). Detta gav ett bättre och mer jämförbart underlag även om det ändå visade sig vara väldigt jämnt. Barkbåten som är en av de föreslagna vinnarna urskilde sig dock då de arbetat med frågan under flera år, vidtagit många åtgärder till förändring samt utfört mycket av arbetet tillsammans med barnen.

Utdelning av miljöpriset föreslås att ske på kommunfullmäktige måndagen den 12 december kl. 18.15 under punkten ”nacka firar”. Detta kommer även att kommuniceras till Nacka Värmdö posten.

Nästa år bör vi vara tydligare och ha med mer kriterier så att nomineringstexterna innehåller mer information om vad verksamheten/personen har gjort. Det ger ett bättre underlag och gör att det blir lättare att utse vinnaren. Temat för nästa år bör förslagsvis vara klimatet då det är en aktuell fråga. Klimatet är dessutom en bredare fråga och borde nå fler verksamheter.


3. Miljöutmaning för MMK – förslag 

Ett förslag som kom upp på mötet var att alla i kommittén borde anta en personlig utmaning gällande miljömålen. Till varje möte föreslås varje person i kommittén att berätta vad den gjort eller förändrat sedan senaste mötet. Det ska vara något som den gjort för att förändra sitt beteende och som ger en miljövinst t.ex. att cykla, gå eller åka kollektivt istället att ta bilen. Start sker från dagens möte och ska sedan pågå under år 2017. Miljömålskommittén ska sedan utvärdera miljöutmaningen inom gruppen för att sedan förslagsvis kunna utvidgas till att innefatta hela kommunstyrelsen.

Det kommer att skickas ut en påminnelse om miljöutmaningen i varje kallelse.


4. Uppföljning budgetprocessen

Då alla är budgetar inte är satta ännu så skjuts denna punkt upp till nästa möte den 20 februari.


5. Förslag på datum för möten år 2017:
· 20 februari – uppföljning av 2016 till bokslut
· 3 april – prioriteringar för 2018 inför mål och budget
· 29 maj
· 4 september
· 16 oktober
· 20 november 
· Utdelning av miljöpris på kommunfullmäktige den 11 december 


Övrigt: 

Hur kan man komma åt konsumtionens påverkan på klimatet här i Nacka? 
Konsumtionen är en bred fråga och bredare än bara miljö och miljö- och stadsbyggnadsnämnden. Kommunen skulle behöva en person som arbetar mer tvärgående med frågor inom kommunen som t.ex. klimatet. En förändringsledare eller en coach. Vi skulle även behöva jobba mer med matriser. Genom matriser är det möjligt att tydligt definiera, ordna med rutiner och utbildningar. Matrisen skulle kunna fungera som mandat som kan gå in.

Budget 2017
Klara berättar att det kommer förstärkning nästa år i arbetet kring miljömålskommittén. Det kommer att komma en ny person efter Jenny Andersson som tidigare slutat. Denna person kommer då att arbeta som förändringsledare. 

Alla nämnder har inte tagit sina internbudgetar än. Klara har dialog med controllers om att miljömålen med dess olika indikatorer ska in i årsredovisningen. Controller ska ta fram underlag till nämnder, enheter osv. De har hand om ekonomin och kollar vad som gått bra eller dåligt. Det är meningen att miljömålen ska finnas med där, men även komma in i det vanliga arbetet. Controller behöver dock sätta sig in, förstå och lära sig arbetet. Miljömålen ska även in i våra översiktsplaner. Klara uppmuntrar alla att komma till Klara och Sabina om de behöver hjälp inom partierna med att prata om miljömålen. Miljömålen tas upp i kommunstyrelsens budget. Ett förslag är vidare att Sabina och Klara kommer och pratar om miljömålsarbetet för kommunfullmäktige.

Under mötet togs slutligen ämnet upp om upphandling av el på kommunen. Elen ska enligt kriterierna vara förnyelsebart och bra miljöval. En fråga som kommer upp i och med detta är om även kärnkraft borde ingå. Flera anser att kärnkraft inte borde ingå. Om kommunen vill ha kärnkraft så skulle det vara ett särkrav och skulle kunna leda till dålig PR och rankning om miljökommun.
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