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	[bookmark: Start]Hans Peters (C), Anna Kjellin Flory (M), Peter Zethraeus (M), Anders Tiger (KD), Roger Bydler (MP), Bjarne Hansson (L), Hans Wigren (V), Klara Palmberg Broryd, Sabina Nilsson, Öyvind Spångberg samt Carina Andresen.

Frånvarande: Carl-Magnus Grenninger (S)





1. Miljöutmaning – ”Vad har jag gjort sedan sist?”. Alla berättar om en sak var.

Alla politiker och tjänstemän berättade vad de gjort för att minska sin miljöpåverkan sedan förra mötet. Många hade fokuserat på mer vegetarisk mat och minskade bilresor.


2. Mål- och budget – vad kom med? Klara presenterar och berättar.

Det har rört sig en hel del gällande miljömålen jämfört med för två år sedan. En del liknande saker finns i flera olika nämnder och andra saker faller lite mellan stolarna. Att fråga om, följa upp samt kontakta controllers har skapat och ökat medvetandet. KS är ansvarig för hela miljöprogrammet som helhet.

Både nämnder och bolag ska följa miljömålen.

Hans P rekommenderar Sabina och Klara att kontakta Mats Rostö gällande miljömålen och för att bolaget ska ha kontakt med tjänstemannaorganisationen.

Se bifogade länkar för mer information.


3. Uppföljning av miljöprogrammet och visning av miljöbarometern (inför KSAU inlämning den 22 februari) – Sabina presenterar och berättar.

Nacka använder sig nu av miljöbarometern som ett nytt verktyg för att alla lätt ska kunna se och följa utvecklingen av Nackas lokala miljömål. Man kan gå in på Nacka kommuns hemsida och se hur det går med miljömål och indikatorer i olika diagram, tabeller och text. Man kan se trender och plocka fram siffror. Inom en del områden går det att jämföra utvecklingen i Nacka med länet eller riket. Pressmeddelande med nyheten om att Nacka nu använder sig av Miljöbarometern går ut idag den 20 februari.

Förbättringsförslag från miljömålskommittén är att färger som används i diagram förklaras i text så att det blir tydligt.

Mängden insamlat avfall från hushållen ökar sedan år 2012 för varje år.
Klara kommer att bjuda in avfall till ett MMK-möte för att få reda på mer detaljer kring detta.

Energianvändningen i kommunens byggnader minskar. Lokalenheten har en plan för fortsatt arbete.

Frisk luft.
Andel förskolor och skolor som klarar nationellt mål för partiklar i luften är  99%. Sabina berättar att det endast är de skolor och förskolor som ligger längs motorvägen som inte klarar målen.

Andel resor med cykel i högtrafik är idag ca 10%, det är både utgångsvärde och målnivå för år 2020. Antal cyklande i förhållande till befolkningen minskar. Den minskade trenden är osäker då resultatet kan bero på ombyggnationer, väder, is på mätarna osv. Mätningarna av cykelmålen behöver ses över för att hitta en mätmetod som håller över åren.

Antal påstigande i kollektivtrafiken i förhållande till den totala befolkningen har varit ganska konstant sedan år 2014 och är bättre än genomsnittet i länet. 


Giftfri miljö
En enkät har skickats ut till kommunens alla förskolor för att undersöka hur det går med arbetet kring giftfria förskolor, hur många punkter på checklistan som förskolorna har uppfyllt. Det är totalt 58% som har svarat på enkäten. De förskolor som svarat har uppfyllt ca 86 % av punkterna på checklistan. 

Där bör vi fundera på vad vi ska göra/hur vi ska följa upp detta om svarsfrekvensen är fortsatt låg. Hur är förskolor som inte har svarat? 
Miljöenheten bevittnar om brister gällande arbetet med giftfria förskolor då de är ute på tillsyn, även om detta inte är fokusområde i år.

Andelen ekologisk mat i kommunens verksamheter ökar. Senaste värdet är 23%, utgångsvärde var 19%. Målnivå för år 2020 är 50% och målnivå för 2030 är 75%. 
Det går åt rätt håll, men det går för långsamt.

Andelen miljömärkta varor som köps in av kommunen minskar sedan 2014.

Andelen enskilda avlopp minskar och går åt rätt håll.

Hållbart byggande – se kommentarer på hemsidan.

Ett rikt växt och djurliv, där är indikatorarter bestämda nu.

Tjänsteskrivelse om: Uppföljning av Nackas miljöprogram. Denna har beretts och diskuterats inom MMK.


Se bifogade länkar för mer information.


4. Diverse information
· Seminarium om giftfria förskolor
· Nästa möte ska sluta 18.00, det gäller även andra möten som sammanfaller med KF.


OBS! Kom ihåg miljöutmaningen till nästa möte.


[bookmark: Secretary]Nästa möte är den 3 april 2017 (i lokal: Kisumu ÖF0 ).
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