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	[bookmark: Start]Hans Peters (C), Anna Kjellin Flory (M), Peter Zethraeus (M), Anders Tiger (KD), Roger Bydler (MP), Bjarne Hansson (L), Carl-Magnus Grenninger (S), Klara Palmberg Broryd, Sabina Nilsson.

Frånvarande: Hans Wigren (V)





1. Miljöutmaning – ”Vad har jag gjort sedan sist?”. Alla berättar om en sak var.

Alla politiker och tjänstemän berättade vad de gjort för att minska sin miljöpåverkan sedan förra mötet. Nytt var bl.a. att undvika palmolja, lämna in kläder för materialåtervinning och motionera om en biokolsanläggning.


2. Klimatanpassningsstrategi samt Riktlinjer för hållbart byggande – Andreas Totschnig, enheten för strategisk stadsutveckling.

Uppföljning och utvärdering av riktlinjer för hållbart byggande kommer att göras genom ett exjobb. Detta kommer att startas till sommaren, och uppdraget är att titta på vilken effekt riktlinjerna har haft och om det behövs göras någon förändring i arbetssätt eller ej. Förslag från kommittén är att också titta på om riktlinjerna är kostnadsdrivande, och i så fall vilka som är det mer eller mindre, samt att också titta på om övriga miljökrav har uppfyllts i projekten. Andreas återkommer med tidplan när exjobbare är anlitad.

Sabina skickar ut bilden med uppföljning av vilka riktlinjer som har valts hittills i projekten. 

Även när det gäller klimatanpassningsstrategi så kommer enheten för strategisk stadsutveckling att ta in en exjobbare. Strategiska enheten ska ta fram en kort uppdragsbeskrivning av båda dessa uppdrag (uppföljning av riktlinjer och att ta fram en klimatanpassningsstrategi). Båda jobben ska utföras med ungefär samma tidplan, dvs. under hösten 2017. Kanske behövs både konsult och exjobbare för uppdraget om klimatanpassningsstrategi. 
Miljömålskommittén vill ha återkoppling under arbetets gång med båda dessa uppdrag. 


3. Avfall, avfallsplan och aktiviteter som pågår kring miljöindikatorer om avfall – Jan Setréus, Nacka vatten och avfall AB

Hushållsavfall är allt avfall från hushåll och ”hushållsavfallsliknande” avfall från verksamheter, t.ex. avfall från personalrum och liknande. Plockanalyser görs endast vart 4:e år. När vi ökar tillgängligheten till ÅVC och insamling så kommer nyckeltalet med insamlade avfallsmängder öka eftersom detta tidigare har hamnat på andra platser och inte kommit med i statistiken. 

Nacka Vatten och Avfall AB kommer att ta fram egna miljömål, miljöpolicy och miljöprogram som ligger i linje med kommunens miljöprogram.

Några grejer på gång:
Eventuellt projekt om konsumtionsvanor tillsammans med Tyréns. 
Projekt för Ungt inflytande i sommar om minskade avfallsmängder/konsumtion
Kunddialog
Transporteffektiviseringar

Förslag:
Nacka Vatten och Avfall AB vill gärna involveras i uppdateringar av miljöprogrammet. I revidering av avfallsplanen (2018) ska det läggas till ett nyckeltal som är samma som miljöprogrammets ”mängd insamlat avfall/person”.


4. Energi och klimatrådgivningen – Sabina kort info inkl solkarta, laddstolpar och köksutmaning

Bidraget från Energimyndigheten för Energi och klimatrådgivning har ökat kraftigt för Nacka kommun 2017. En stor del av pengarna kommer att gå till att anlita en energirådgivare på 50% som ska arbeta uppsökande med rådgivning till hushåll och företag. Detta är ett krav från Energimyndigheten för att få bidraget. En annan del av bidraget går till samarbetet mellan stockholmskommunerna som bl.a. ger oss en gemensam webb, telefonrådgivning och under förra året gjorde en gemensam solkarta. I februari i år ordnade också energirådgivnings-samarbetet med en föreläsning för bostadsrättsföreningar som vill ordna laddplatser för elbilar. Seminariet var mycket välbesökt. 

Resterande del av bidraget vill vi använda till att ordna en tävling för skolkök och förskolekök som går ut på att minska klimatpåverkan från köket så mycket som möjligt. Sabina har stämt av med en referensgrupp med skolkökschefer som var mycket positiva till idén. Tanken är att tävlingen ska pågå under en period på höstterminen, t.ex. sept-nov.

5. Giftfri utemiljö – presentation av förslag på hur de 2 miljonerna används

De 2 miljoner som KS har avsatt för giftfria förskolegårdar kommer att användas av lokalenheten för att välja ut en eller två gårdar med störst behov och sedan genomföra en ordentlig insats där alla olämpliga material byts ut. Det har bedömts göra mer nytta för pengarna att fokusera på en eller två gårdar, istället för att alla förskolor får dela på pengarna, eftersom den här typen av material och arbeten är förhållandevis dyra. Delar man det lika för alla får man i princip inget för pengarna. Tidplanen är att detta arbete kommer att ske under sommarlovet.

6. Kommunikationsstrategi – Klara informerar om status

Öyvind och Hanna har jobbat med kommunikationsstrategin. Den syftar till att hålla ihop allt miljöarbete som görs på olika håll i kommunen. 

7. Övrigt – KS har nu fattat beslut om att följa upp att alla nämnder jobbar med miljömålen.




OBS! Kom ihåg miljöutmaningen till nästa möte.


[bookmark: Secretary]Nästa möte är den 29 maj 2017 (i lokal: Kisumu ÖF0 ).
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