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1. Miljöutmaning – ”Vad har jag gjort sedan sist?”. Alla berättar om en sak var.

Alla politiker och tjänstemän berättade vad de gjort för att minska sin miljöpåverkan sedan förra mötet. Nytt var – research av miljövänligare bil, matkompost, solceller på taket i bostadsrättsföreningen och medlemskap i klimatriksdagen 2018 


2. Cykelbokslut 

Christoffer Rogers och Erik Hagman presenterade 2014-2016 års cykelbokslut. Utgångspunkten är 2014 års cykelstrategi som har som mål att det ska vara snabbt, enkelt och säkert att cykla i Nacka. Nacka har också fått pris som bästa cykelkommun (kommuner under 100 000 invånare) Bland alla kommuner är Nacka nummer fyra, med Lund, Uppsala och Malmö före. Nacka får över lag bra betyg, men där det finns förbättringspotential är redan bebyggda områden. Det pågår ett strukturerat arbete med att leva upp till  cykelstrategin – vilket är en av anledningarna till att arbetet går bra och belönas. 

Det redogjordes även för nya cykelövergångar, nya cykelparkeringar, olycksstatistik, drift och underhåll, utmaningar vid vägarbeten och cykelfrämjande arbete såsom vintercyklister. 

Diskussion: Hur skiljer vi på gång och cykeltrafikanter. Bilfria städer och olycksstatistik. Möjligheter att söka pengar från klimatklivet. Cykelns plats när Nacka bygger stad, elcyklar och sensorer för trafiklysen för cyklar.

Mer om cykelbokslutet: http://www.nacka.se/4afaf9/globalassets/stadsutveckling-trafik/dokument/cykelbokslut-2014-2016-nacka-kommun.pdf




 
3. Skolkökstävling/köksutmaningen – nuläge och planerat upplägg    

[bookmark: _GoBack]Sabina Nilsson informerade om finansieringen från Energimyndigheten och upplägget för tävlingen. Tävlingen planeras till september – november 2017 givet att det går att finna ett sätt att mäta koldioxid utan ett för stort administrativt arbete.  

Diskussion: Uppsala kommun har gjort ett liknande projekt. 


4. Giftfria skolgårdar
Sabina Nilsson återkopplade kring projektet. Arbetet utförs under sommaren och ska rapporteras till Kommunfullmäktige som ett informationsärende innan årsskiftet. Kommittén kommer att bjudas in till en utbildning om giftfria byggmaterial som äger rum 15 juni.

Till nästa möte undersöker tjänstemännen kommunens arbete med konstgräs.

5. Miljömålen i Stadsplaneringen – Gunilla Glantz, Stadsbyggnadsdirektör

Under samtalet lyftes bland annat trähus och deras positiva påverkan på klimatet, möjligheten att ställa miljökrav på de hus som byggs på kommunens egen mark, strategi för direktanvisningar och arbetet med grönytefaktorn.

Klimat och miljömålen är relevanta och påverkar stadsbyggnadsprojekten positivt. 


6. Vägledning för miljökommunikation 
Hanna Elving presenterade huvuddragen i vägledningen och de budskap som ska användas för att lyfta helheten i allt det miljöarbete som görs. Nästa steg är att presentera vägledningen för alla kommunikatörer. Det stora arbetet med att kommunicera miljöfrågorna sker på respektive enhet av ansvarig kommunikatör. För att ge inspiration till arbetet kommer 1-2 aktiviteter att lyftas särskilt. 


OBS! Kom ihåg miljöutmaningen till nästa möte.


[bookmark: Secretary]Nästa möte är den Nästa möte 4 september 2017 (i lokal: Kummelnäs EH+2 ).
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