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Agenda 21-arbetet - Information





Beslut


Miljönämnden noterar informationen med de synpunkter som framförts till protokollet.





Information


Miljökonsult Inyang Eyoma informerar i ärendet.


Agenda 21-arbetet har under året varit i en uppbyggnadsfas. Det har varit fem sammanträden med Agendarådet. Koncentrationen har lagts på prakiskt utåtriktat arbete med de begränsade resurser som står till buds. Lokala initiativ har prioriterats. En viktig roll för Agenda 21-samordnaren har varit att sammanföra olika aktörer i nätverk eller arbetsgrupper. Detta har lett till erfarenhetsutbyte och en större delaktighet av berörda parter. Nedan följer projekt där rådgivning och stöd givits under arbetets gång.





Fisksätra 


Lördagsaktiviteter i Fisksätra:


Syftet är att nå hyresgästerna i ett mångkulturellt bostadsområde med budskap om sambanden mellan livsstil och miljö. Detta projekt drivs med hjälp av en elev från Miljöskydd och Hälsoskydd (Stockholms universitet), som gör sitt examensarbete (10p) med Inyang Eyoma som handledare.





Aktiviteter;	Miljömärkning –Information, enkät undersökning,  och rådgivning i Fisksätra centrum.


I samarbete med Saltsjöbygdens Naturskyddsförening och dagligvarubutikerna i Fisksätra.





Familjevandring i Erstavik –Trevlig dag ute i naturen för att locka invandrare att delta i naturupplevelser. Naturskyddsföreningen erbjuder kraftigt reducerade medlemsavgifter och kaffe/saft och bulle under dagen.





	Miljöinformation på den Internationella festen


	Samarbete med SNF och Håll Sverige Rent





Kulingen 


Ombyggnationer för ett ”grönt uterum”, KRAV märkning av förskolan. Informationskväll med personal och föräldrar. Stöd och rådgivning. Förskolan har beviljats ett stöd på 10 000 kr för ”lokalt agenda 21-projekt 1998”.


Kulingen är även intresserade av att vara initiativtagare till ett nätverk för ”miljöförskolor”.
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Kyrkan 


En arbetsgrupp planerade en miljödag och genomförde studiecirklar.  


Miljödag med samtliga anställda i Nacka, Boo och Ältas församlingar + kyrkopolitiker. Totalt ca 110 personer. 


”Från vaggan till graven” var temat, där deltagare lyssnade på föredrag och gjorde sina egna miljöprofiler. En uppmuntran till engagemang och delaktighet bland personal och politiker. Diskussion om möjlig miljödiplomering av kyrkorna i Nacka.





Miljöteam Älta


Tillsammans med fastighetsbolaget SIFAB har ett antal ”morötter” tagits fram för att uppmuntra de boende i flerfamiljshus att bilda miljöteam. Hyresgästföreningarna sprider nu budskapet vidare och arbetar för att skapa intresse för miljöteamen. Startskottet var Ältadagen.





Brandstationen: Bygge av solfångare


Syftet med detta projekt är att uppmuntra till en hållbar energihushållning. Genom studiebesök hoppas man även på den indirekta miljöpåverkan som detta har på besökande.


Personal på brandstationen har tillsammans med sakkunniga byggt och installerat solfångare för att möjliggöra en halvering av brandstationens tappvarmvattenbehov. 


Brandförsvaret har beviljats ett stöd på 10 000 kr för ”lokalt agenda 21-projekt 1998”.





Synpunkter


Vid dagens diskussion noterades bl.a. följande:


Ingrid Lundahl (s) önskar en förteckning över vilka som ingår i Agenda 21-rådet och föreslog att medlemmarna i rådet intervjuas om hur de ser på sin uppgift och på 


möjligheterna att medborgarna aktivt engagerar sig i lokala miljöfrågor.


Susanne Berger (fp) efterlyser den lilla informationsrutan i Nacka Värmdö Posten.


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg föreslår att ett seminarium om olika strategier inom miljöområdet anordnas för att utreda frågan varför Agenda 21, till skillnad från miljöteamen, ej blev så bra i Nacka.








Handlingar i ärendet


Tjänsteskrivelse 980817





----------------
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Information om grundvattensituationen 


		


Beslut


Miljönämnden noterar informationen och de synpunkter som framlagts till protokollet








Information


Birgitta Held-Pauli, programansvarig miljöbevakning, informerar i ärendet.


Mätningar inom kommunen 


Inom kommunen sker avläsning av grundvattensituationen på ca 25 platser av personal på teknisk produktion. Syftet med dessa avläsningar är att få information om påverkan på främst ledningsnätet. Dessa provpunkter är belägna inom områden som har kommunalt VA. Grundvattenvariationerna kan i dessa områden vara annorlunda än i områden där exploatering skett i mindre omfattning med färre dräneringar, dagvattenavledningar m.m. Det finns ingen mätning av grundvattennivåer inom kommunen i syfte att övervaka grundvattnets normala årstidsvariationer.


Grundvattensituationen 1998


Följande beskrivning av grundvattensituationen 1998 är hämtad från SGU, Sveriges Geologiska Undersökningar, grundvattennätet. Informationen gäller östra Svealand.





På grund av en mild inledning av vintern förekom grundvattenbildning under december och året började med för årstiden i stort sätt normala  grundvattenförhållanden. Under februari fortsatte det milda vädret med riklig nederbörd vilket medförde att grundvattennivåerna fortsatte att stiga och  nivåerna låg högre än föregående månads mätningar. Mars hade växlande perioder med mildväder och kyla vilket innebar att grundvattennivåerna omväxlande steg och sjönk. Nivån låg fortfarande över det normala. Grundvattennivån  höll sig relativt oförändrad under april. Under maj ökade nivån något och utgångspunkten för grundvattentillgången under sommaren bedömdes vara bra. Under juni sjönk grundvattennivån med 10 till 20 centimeter vilket är normalt vid den här tiden på året. Grundvattennivån bedömdes vara  normal eller över de normala. Under juli var det ovanligt riklig nederbörd vilket innebar att grundvattennivån steg ca 10centimeter. Under en normal sommarmånad sjunker nivåerna med ca. 30 centimeter. För att nivån ska stiga under sommaren krävs 2-3 gånger mer nederbörd än normalt. Grundvattennivån var under juli högre än normalt för årstiden i större delen av landet.
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Vattenbalansberäkningar


För större delen av de bebyggda områdena inom kommunen som saknar kommunal vattenförsörjning har kommunen låtit utföra vattenbalansberäkningar. Under slutet av 80-talet gjordes beräkningar av VIAK och i samband med bl.a. planeringen av Älgö utförde SGU ( Statens geologiska undersökningar ) beräkningar. Beräkningarna tog hänsyn till områdenas yta och topografi, nederbördsmängder, avdunstning, avrinning och områdets infiltrationsmöjligheter. I SGUs beräkningar uppskattades även grundvattenmagasinets storlek. Beräkningarna jämfördes sedan med de uppskattade uttaget av grundvatten. SGUs beräkningar visade att situationen var något mer alarmerande än VIAKs beräkningar. Orsaken till detta var att VIAK antog att grundvattenbildning skedde under hela året. Under sommarmånaderna sker vanligen ingen grundvattenbildning. 


Vid samrådsmöten med boende på Älgö har SGUs rapport ifrågasatts mycket. Kritiken har främst gällt att beräkningarna är teoretiska och inte baseras på de faktiska förhållandena på Älgö. Det har inte framkommit några fakta som visar att det föreligger några felaktigheter eller felaktiga bedömningar i rapporterna. Vi har inte heller kunnat hitta någon metod som säkrare kan beräkna grundvattentillgången. För att få ytterligare information om grundvattensituationen inom de aktuella områdena är nästa steg att studera grundvattenkvaliten. Inom respektive område tas prover som analyseras på bl.a. klorid, kväveföreningar och bakterier. Utifrån analysresultaten kan man sedan uttala sig med större säkerhet om grundvattentillgången samt om en eventuell påverkan på grundvattnet har skett. 





Synpunkter


Sten Maartmann (m) anser att de prover som görs idag samt antalet provpunkter bör utökas. Vad kostar det att pröva andra områden? De mätningar som genomförs bör dokumenteras.


Ordförande Anders Österlund (fp) påpekade att det vore önskvärt att kunna ha en struktur av fasta platser inom kommunen med regelbundna mätningar så man löpande kunde följa utvecklingen.





Handlingar i ärendet


Tjänsteskrivelse 980819








-------------------
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Information om luftsituationen








Beslut


Miljönämnden noterar informationen till protokollet.





Bakgrund


Birgitta Held-Pauli, programansvarig miljöbevakning, informerar i ärendet.


Stockholms och Uppsala läns luftvårdsförbund följer sedan början av 90-talet utvecklingen av luftsituationen i regionen. Fortlöpande görs mätningar på ett antal mätstationer. På Landsort, i centrala Stockholm, vid Norr Malma i Roslagen och i Uppsala. Mätningarna avser kväveoxider, koloxid, svaveldioxid och markozon. Följande redovisning är hämtade från luftvårdsförbundets senaste rapport som redovisar mätdata från vinterhalvåret 1997/98 samt svavel- och kvävenedfallet okt.1994 – 


sept.1997.


Den 1 januari 1999 träder Miljöbalken med miljökvalitetsnormer i kraft, vilket innebär en skärpning av gränsvärden.





Mätdata vinterhalvåret 1997/98


Väder


Vinterhalvåret (oktober – mars) var kallare än normalt utom under januari och februari då vädret var mildare än normalt. Vinterhalvårets medeltemperatur var  1,4 grader, vilket är i nivå med flerårsgenomsnittet. Medelvindshastigheten var 3,6m/s, vilket är något under flerårsgenomsnittet för perioden.





Ozon


Marknära ozon bildas av kolväte- och kväveoxidutsläpp. Huvuddelen av uppmätt ozon i Sverige har kommit hit med atmosfäriska transporter från övriga Europa men även utsläpp i Stockholms län bidrar till det marknära ozonet. Ozonhalterna har ökat med ca. 10% senaste åren vid mätpunkterna Aspvreten och Norr Malma.. Halterna av ozon är högre under sommarhalvåret ( april-september)


Ozonhalterna var normala under vinterhalvåret. Under februari och mars överskreds tröskelvärdet för skydd av vegetation, vilket är vanligt under våren. På mätplatsen Norr Malma överskreds tröskelvärdet 31 dagar och på mätplatsen Aspvreten 27 dagar. Att tröskelvärdet överskrids innebär att det föreligger risk för skada på grödor. Ozonhalterna är betydligt högre i de yttre delarna av regionenen under hela året.
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Kvävedioxider


Under 80-talet minskade utsläppen från de stora energianläggningarna i Stockholm men vägtrafikökningen medförde att kvävedioxidhalterna var i stort sett oförändrade. Först under 90-talet börjat kvävedioxidhalterna minska, främst beroende på minskade utsläpp från vägtrafiken. 


Inga längre perioder med inversioner och episoder förekom under vintern. Inga gränsvärden överskreds. 





Inandningsbara partiklar


De högsta halterna av inandningsbara partiklar, PM 10 ,( inandningsbara partiklar vilkas genomsnittliga storlek är 10(m), uppträder under våren. Episoder av höga halter av inandningsbara partiklar kan vara både långdistanstransporterade och lokalt betingade.





Svaveldioxid


Halterna av svaveldioxid är numera låga även under vinterhalvåret beroende på de låga utsläppen av svaveldioxid i Stockholms län. Sveveldioxidhalterna var de lägsta sedan mätningar startade. Minskningen beror främst på sänkt svavelhalt i eldningsoljan och utbyggnad av fjärrvärmenätet.





Deposition


Nedfallet (deposition) av luftföroreningar till marken utgör ett av de allvarligaste miljöproblemen i Stockholms län. Den totala depositionen består av våtdeposition, dvs nedfall av nederbörden, dels torrdeposition, dvs direktupptag på mark och vegetation av gaser och partiklar. Våtdepositionen beror av nederbördsmängder och halterna i nederbörden. Torrdeposition beror på markytans beskaffenhet och gasernas/partiklarnas kemiska och fysikaliska egenskaper. Våtdeposition mäts kontinuerligt på 10 platser i länet. Svavelnedfallet sker till största delen i form av våtdeposition.


Torrdepositionen beräknas utifrån uppmätta halter och antaganden om depositionshastighet för olika ämnen.


För hög deposition av kväve och svavel kan leda till markförsurning, förändring av artsammansättning, läckage av kväve och aluminium till sjöar och vattendrag. Kritisk belastningsgräns, anger hur mycket av ett ämne som kan tillföras ett ekosystem utan att några skadliga effekter kan uppstå. För svavel anges den kritiska belastningsgräns till 2,5 till 8 kg S per hektar och år. Olika marktyper kan tolerera olika mängder. För kväve är motsvarande värden 4 till 15 kg per hektar och år.





Kvävedeposition


Under perioden oktober 1994 till september 1997 varierade kvävedepositionen mellan 6 och 17 kg per hektar och år. P alla mätplatser överskreds den nedre kritiska belastningsgränsen (4kg/ha och år).Det går inte att utläsa någon systematisk trend i kvävenedfallet. De lägsta värdena noteras vid de mest perifera mätplatserna i regionen.


												forts.
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Svaveldeposition 


I slutet av 80-talet var depositionen i Stockholms innerstad mellan 20 och 25 kg S/ha/år och idag noteras omkring 5kg S/ha/år. Både halterna i luften och halterna av sulfat i nederbörden    har sjunkit under perioden. Under mätperioden oktober 1994 till september 1997 är det svårt att bedöma om det skett någon minskning av depositionen. På samtliga platser noterades dock den högsta depositionen 94/95.





Luftvårdsförbundet – underlag för fysisk planering


Under det senaste året har data från luftvårdsförbundet utnyttjats som underlag till miljökonsekvensbeskrivningar för den fysiska planeringen i kommunen. Bl.a. utnyttjades data från luftvårdsförbundet för att belysa luftsituationen vid en eventuell etablering av stormarknad vid Skvaltan. Spridningsberäkningar utfördes i detta fall för att studera kvävedioxidhalterna i nuläget, utbyggnadsalternativet och nollalternativet.


Ett annat exempel där data från luftvårdsförbundet utnyttjats är i planeringsarbetet med Älgö. I detta arbete har bl.a. beräkningar gjorts för att se hur utsläppen för olika båtttyper fördelas, jämförelse av utsläppen från bilar och båtar samt spridningsberäkning va kväveoixider kring Älgö.


 


Handlingar i ärendet


Tjänsteskrivelse 980819








-------------------
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§ 38		Dnr KFKS 97/297 - 21








Detaljplan för Sicklaön 13:82, Ellensvik, Nacka Strand.


Remiss från Områdesnämnden Sicklaön








Beslut 


1.	Miljönämnden tillstyrker planförslaget med påpekande om att en planbestämmelse 


	om lokalt omhändertagande av dagvatten införs samt att en dialog tas upp med Bergs 


	oljehamn om luktproblemen från depån.


2.  Miljönämnden noterar att planen medger att de sydostligaste byggnaderna 


sammanförs till en hel huskropp. Nämnden anser att den sydöstra byggrätten bör delas i två.





Ärendet


Christer Rosenström, chef för miljö och samhällsplanering, informerar i ärendet.


Planen syftar till att använda området för dels en hotellanläggning i anslutning till den äldre bebyggelsen vid den så kallade Tornvillan och dels till kontors- och bostadsändamål i övrig bebyggelse. För området gäller en en antagen detaljplan från 1988.





Samrådstiden slutar den 2 augusti men förlängning är medgiven så att ärendet kan behandlas på Miljönämndens sammanträde den 1 september.





En miljökonsekvensbeskrivning har utarbetats till planförslaget. 





Miljö och samhällsplanerings synpunkter


Det framgår av bl. a. miljökonsekvensbeskrivningen att planförslaget (utbyggnadsalternativet) orsakar mindre ingrepp i områdets naturmiljö och landskapsbild än nollalternativet. Detta har en positiv inverkan med avseende på den biologiska mångfalden, rekreationsmöjligheter och tillgänglighet till strandområdet i norr.





Utbyggnadsalternativet tillgodoser även den känsliga kulturmiljön och landskapsbilden på ett bättre sätt än nollalternativet då bebyggelsen delats upp i mindre volymer och mer av träd och annan grönska bibehålls.
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Av miljökonsekvensbeskrivningen framgår också att alla kommunala mål inom miljöområdet i stort sett uppfylls med detta planförslag. Detta är dock inte fallet då det gäller energiförsörjningen till området. Att utnyttja andra källor för uppvärmning än den befintliga värmecentralen förefaller dock inte rimligt fr. a. av ekonomiska skäl. De förändringar med avseende på en hållbar energiförsörjning som måste göras bör i första hand göras i Nacka Strands värmecentral. Enligt vad vi erfar pågår också ett sådant arbete, bl. a. finns planer på att installera en större solfångaranläggning på polishuset. Utredningar pågår även i syfte att kunna ta tillvara värme från Nacka Strands kylsystem.





Vad gäller dagvatten rekommenderas i miljökonsekvensbeskrivningen att vattnet tas om hand i perkolationsmagasin mellan byggnaderna för att dels erhålla en viss rening av dagvattnet och dels bidra till växtlighetens vattenförsörjning. Omhändertagandet av dagvatten har dock inte fastlagts i någon planbestämmelse. Planen bör därför kompletteras med en sådan bestämmelse.





Närheten till Bergs oljehamn innebär att trots att inga hälsoproblem kan antas uppkomma finns en risk för luktstörningar. Luktstörningarna härrör från lagring av flygfotogen. Området ligger i förhållande till Bergs oljehamn i en gynnsam vindriktning vilket borde innebära att problemen inte kan uppträda särskilt ofta. Vi bedömer det trots detta angeläget att klara ut denna fråga före tillkomsten av en ev. bostadsbebyggelse i området. 


 


Sammanfattningsvis bedömer vi att förslaget har en begränsad negativ inverkan på miljön och ett klart bättre alternativ ur denna synvinkel än gällande plan.





Yrkande


Ordförande Anders Österlund (fp) tillstyrker planförslaget avseende det östliga huset. Däremot är det ej acceptabelt att de sydostligaste byggnaderna sammanförs till en hel 


huskropp vilket planen medger. Detta bör noteras till protokollet.


Bostädernas behov av och tillgång till sol bör granskas i solstudier liksom behovet av sol i en god utemiljö.





Miljönämnden tillstyrker ordförandens yrkande. 





Handlingar i ärendet


Tjänsteskrivelse 980814
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Nytt Miljövårdsprogram för Stockholms län


Remiss från Länsstyrelsen, Stockholms läns landsting och Kommunförbundet i Stockholms län





Beslut


1.    Miljönämnden tillstyrker förslaget till Nytt Miljövårdsprogram med de påpekanden        


                      som görs i Miljö och samhällsplanerings tjänsteskrivelse.





2.	Miljövårdsprogrammet skall redovisas i Miljöberedningen för vidare befordran inom kommunen.


 


Ärendet


Länsstyrelsen, Landstinget och Kommunförbundet Stockholms län har i ett gemensamt projekt utarbetat ett förslag till nytt Miljövårdsprogram för Stockholms län. Det ska ersätta det nu gällande miljövårdsprogrammet som gavs ut gemensamt 1991.





Till grund för förslaget ligger underlag från 13 olika arbetsgrupper som lämnat förslag till mål och åtgärder inom olika delområden. Arbetsgrupperna har haft en bred sammansättning med företrädare för kommuner, kommunala bolag, regionala myndigheter, branschorganisationer och ideella organisationer. 





Målet med projektet är bland annat att det nya miljövårdsprogrammet skall stärka samverkan mellan de regionala aktörerna och med kommunerna, att programmet skall ge uttryck för en gemensamt accepterad inriktning för det regionala miljöarbetet de närmaste åren och att kommuner och andra aktörer skall finna att formulerade mål, åtgärder och åtaganden i allt väsentligt kan stödja det egna miljöarbetet.





Samrådsperioden pågår till den 1 september 1998. Miljönämnden har begärt och erhållit förlängd yttrandetid med 10 dagar.





Miljö och samhällsplanerings synpunkter


Det är värdefullt att arbetet gjorts som ett samarbetsprojekt mellan Länsstyrelsen, Landstinget och KSL. Att föreningsliv, kommuner och andra  har fått vara delaktiga är ytterligare ett plus. 





Det material som tagits fram är mycket omfattande med i flera fall förslag till långtgående åtaganden. Vi anser att de förslag till mål, åtgärder och åtaganden som tagits fram är i huvudsak relevanta och realistiska. Dokumentet kan ses som en probleminventering och idékatalog som kommer att vara ett bra stöd åt de olika aktörer som är engagerade i miljöarbetet i Stockholmsregionen. 							forts.
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Kommunernas långtgående självbestämmanderätt och olika ekonomiska förutsättningar är faktorer som gör att det är svårt att genomföra denna typ av övergripande program. Vår erfarenhet är att risken för att programmet blir ännu en hyllvärmare är påtaglig. Det är naturligt att en avvägning av föreslagna åtgärder kommer att göras mot andra intressen. Kommer kommunerna då att genomföra de åtaganden som föreslås? 





Problemet har förtjänstfullt uppmärksammats i programförslaget som bl. a. pekar på vikten av att miljöarbetet ytterligare integreras i regionens verksamheter och att organisations- och sektorsgränser bryts genom ökat samarbete. Programmet pekar även på nödvändigheten av en bättre utvecklad dialog mellan samhällsvetare, tekniker och naturvetare som på olika sätt deltar i samhällsplaneringen. 





En bättre utvecklad dialog med ”ekonomerna” skulle enligt vår uppfattning också vara av stort värde. För att ge samhällsplaneringen ”en ny inriktning” där målet är hållbar utveckling krävs förmodligen mycket långtgående förändringar både vad gäller förhållningssätt till sektorstänkande och kanske även i den organisationsstruktur som vi har för närvarande. Flera forskningsrapporter har ju pekat på de föråldrade organisationernas konserverande inverkan på samhällsutvecklingen.





Det är positivt att Länsstyrelsen, Landstinget och KSL åtar sig att initiera och driva en rad projekt med anknytning till miljöfrågorna. Vi tror att det är angeläget att ovan nämnda organisationer mycket aktivt arbetar  för att förankra miljöprogrammet i kommunernas verksamheter och att metoder och verktyg för att bryta sektors- och organisationsgränser tas fram i syfte att öka det regionala samarbetet. Nacka kommuns erfarenhet av konkreta regionala samarbetsprojekt är goda. Som exempel kan nämnas skogsskadeprojektet, Tyresåprojektet och Luftvårdsförbundet. På det sättet kan flera av de problem som behandlas i programförslaget hanteras framöver för att få ordentligt genomslag. Det nätverk som är uppbyggt kring projektgrupperna som arbetat med förlaget till regionalt miljöprogram bör och kan utnyttjas för detta arbete.





Avslutningsvis vill vi nämna att vi tror att det är angeläget att se över de samhällsekonomiska beräkningsmetoder som används idag, framförallt när de används inom trafiksektorn finns en rad beslutsfaktorer som skulle må bra av en större ”miljötyngd”. Hur tidsfaktorn värderas är också en frågeställning som bör belysas och då särskilt om syftet är att åstadkomma en miljöanpassad transportapparat.


 


Det är också viktigt att klargöra finansieringen  och ytterligare reda ut ansvarsfördelningen av alla de åtaganden som föreslås i programmet.





Vi frågar oss också hur de icke mätbara målen (se ex. under ”grönfrågorna”) som föreslås skall följas upp. En uppgift i det fortsatta arbetet bör då vara att försöka göra de flesta målen mätbara liksom att så långt möjligt ytterligare konkretisera de mål som faktiskt inte kan göras mätbara.


				forts.


�



forts § 39





Yrkande


Ingrid Lundahl (s) tillstyrker Miljö och samhällsplanerings förslag med tilläggsyrkande att miljövårdsprogrammet skall redovisas i Miljöberedningen för vidare befordran inom kommunen.





Miljönämnden tillstyrker Ingrid Lundahls yrkande.








Handlingar i ärendet


Tjänsteskrivelse 980820








------------------
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§ 40








Halvårsbokslut 1998





Beslut





Miljönämnden fastställer halvårsbokslut med utfallsprognos för 1998.





Ärendet


Ekonom Barbro Moegelin informerar i ärendet.


Som framgår av Nämndens halvårsbokslut 1998 är den ekonomiska situationen tillfredsställande. Nämndkontoret följer fortlöpande upp det ekonomiska läget och prognosen för 1998 visar inga tecken på avvikelser från beslutad budget.





Handlingar i ärendet


Tjänsteskrivelse 980812








-------------
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§ 41











Anmälningar








Beslut


Områdesnämnden noterar i pärm anmälda skrivelser till protokollet.








Anmälningar


Vid sammanträdet cirkulerar pärm för följande skrivelser:





1. Nämndkontoret, Delegationsprotokoll 980812


    Beslutsattestanter och ersättare för Miljönämnden 1998





2. KSAU:s protokoll 980811, § 189


    Ökat administrativt stöd till handikapprådet – En framställning från kommunens    


    handikappråd





3. LF Stockholms och Uppsala läns Luftvårdsförbund: ”God Miljö kräver God


	    Luft”





Notering


Sten Maartmann (m) noterar särskilt LF:s information om miljövänliga alternativ till vedeldning m.m.








----------------- 
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Övriga ärenden





1.  Resa till S:t Petersburg





Beslut


Miljönämnden tillstyrker Anders Österlunds och Ingrid Lundahls deltagande i en studieresa till S:t Petersburg 25-29 september anordnad av Mälardalsrådets miljöutskott.





Ärendet


Ordförande Anders Österlund (fp) anmäler sitt och Ingrid Lundahls (s) intresse att deltaga i en studieresa till S:t Petersburg 25-29 september anordnad av Mälardalsrådets miljöutskott. 





Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg meddelar att avsikten med resan är att knyta värdefulla kontakter, bygga broar mellan kommuner och vidareutveckla ett samarbete mellan Mälarregionen och S:t Petersburg-Leningrad regionen samt att få en närmare inblick i hur miljösituationen är och hur vi gemensamt kan arbeta för en bättre miljö-utveckling inom Östersjöområdet.











2.  Information - Anmälan av skrivelse 





Beslut


Miljönämnden noterar informationen till protokollet.





Ärendet


Lennart Ohlsson (c) meddelar att han erhållit skrivelse med förfrågan om ev. miljöfarlig verksamhet vid Kummelberget.








-----------------
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§ 43





Förslag till mål och budgetram 1999-2002





Beslut


Miljönämnden antar nedanstående mål för sin verksamhet med föreslagna ändringar 


	                och tillägg.


                 2.  Kommunstyrelsens förslag till budgetram tillstyrks.





Ärendet


Nämnddirektör Guldbrand Skjönberg informerar i ärendet.


De mål som kommunfullmäktige antog för 1998 innehöll endast smärre justeringar och revideringar av 1997 års mål. En översyn och genomarbetning har nu skett med anledning av den nya mandatperioden. (Bilaga 1). Revideringen av nämndens mål skall slutföras under september för att ligga som underlag för KF:s beslut om Mål och budget 1999.





Inriktningsmål:


Nämnden skall stödja och stimulera enskilda, organisationer och företag att ändra   


                      sina levnadssätt och verksamheter mot en långsiktig hållbar utveckling.


Nämnden skall stödja och stimulera folkhälsoarbetet så att enskilda, organisationer       


                      och företag medverkar till och eftersträvar bättre hälsa bl a genom minskade 


                      hälsorisker och högre likvskvalitet för alla Nackabor.


Nackas naturvärden skall bevaras och utvecklas.





Effektmål:


Minst 60% av kommunens invånare skall anse att Nacka kommun arbetar aktivt för     


                      att  hjälpa invånarna att utveckla  ett miljöanpassat levnadssätt (mäts genom       


                      attitydundersökning). 


Minst 75% av enskilda, organisationer och företag som bedriver ett 


                      förändringsarbete för att reducera  sin miljöpåverkan skall anse att de fått det stöd 


                      som de behövt (enkät till dem som varit föremål för insatser.)


Minst 70% av storhushållen i kommunen skall erbjuda sina kunder hälsoriktiga 


                      måltidsalternativ.


Skadorna hos dem som bor och vistas i Nacka kommun skall minska med 30% inom 


                      3 år. Särskild uppmärksamhet skall ägnas gamla och barn samt högriskmiljöer.


Minst 70% av alla Nackabor skall uppskatta naturen i Nacka.





Kommunstyrelsen har fattat beslut om förslag till preliminära budgetramar för 1999-2002. Nettoramarna för nämnder och verksamheter har beräknats med utgångspunkt från driftkostnadsutrymmet och kända  behovsförändringar utifrån den befolkningsprognos som återfinns i bilaga 2.


							forts.
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forts § 43





Budgetram 1999-2002 


4 600 tkr


4 700 tkr


4 800 tkr


5 000 tkr





För 1999 innebär förslaget en ramökning med 110 tkr. Inget besparingskrav är lagt på nämnden.


Nämndkontoret gör den bedömningen att kostnaderna för verksamheterna kommer att rymmas inom den föreslagna budgetramen. 





Yrkanden


Ordförande Anders Österlund (fp) tillstyrker Nämndkontorets förslag med följande 


justeringar och tillägg :


Beställningsdirektiv, sid.3, tillägg, projekt: ”Aktualisera klassificering och åtgärder av insjöarna”


Det sista effektmålet får ändrad formulering: ”70 % av Nackaborna skall uppskatta kommunens insatser för naturens kvalitet och tillgänglighet i Nacka”.





Ingrid Lundahl (s) meddelar att s-gruppen ej deltar i beslutet i avvaktan på egna ramar.


Miljönämnden i övrigt tillstyrker ordförandens ändringar och tillägg.





Handlingar i ärendet


Tjänsteskrivelse 980831








----------------
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