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Livsmedelsverkets redovisning av uppdrag ifråga om livsmedelstillsyn i Sverige

Remiss från regeringskansliet

Livsmedelsverkets förslag

Mycket talar för att tillsynen över livsmedelslagstiftningens efterlevnad övergår till staten. En rationell tillsyn kan byggas upp med en samlad kompetens som kan anpassas till behovet i varje särskilt fall.

Om livsmedelstillsynen förstatligas och livsmedelsverket ansvarar för hela verksamheten ger det ingen förbättring om antalet tillsynsenheter endast blir c:a 10 mot nuvarande 289 kommuner. Närheten till verksamheterna och konsumenterna är viktig både vad gäller service och klagomål, som snabbt måste utredas. Samtidigt är det viktigt att tillsynsmyndigheten har ”öron och ögon” lokalt även när det gäller verksamheter som kräver mer specialiserad tillsyn. Nämnden anser således det viktigt att närhetsprincipen också bör tillämpas när det gäller tillsynen så att man lägger tillsynen på betydligt fler enheter än vad livsmedelsverket föreslagit. 

Enligt nämndens uppfattning bör den, som utövar tillsynen över följande objekt vara lokalt placerade, dels för att objekten är många till antalet och dels för att de kräver allsidig kompetens:

livsmedelsbutiker, storhushåll såsom restauranger, personalmatsalar, kursgårdar, skolor, gatukök, osv.

Det är också viktigt att ett samarbete byggs upp med kommunerna så att den samverkan som nu finns mellan livsmedelskontrollen och miljö- och hälsoskyddskontrollen kommer att fortsätta. Den av utredningen föreslagna organisationskommittén bör särskilt beakta att de fördelar som finns med den nuvarande tillsynen kan tas tillvara.

Tillsynen i landet blir inte likvärdig bara för att inspektören är statlig. Enligt nuvarande lagstiftning ges utrymme för relativt olika tolkningar i likartade situationer. Detta är en fråga som den kommande myndigheten måste ägna stor uppmärksamhet

Att lyfta bort enbart livsmedelstillsynen från kommunerna medför följdkonsekvenser, eftersom det också är annan lagstiftning, som vävs in i ovannämnda tillsyn. I många kommuner, framförallt i glesbygden, kombineras livsmedelstillsynen med annan tillsyn vid inspektioner av livsmedelslokaler. Därför bör livsmedelsmyndigheten bemyndigas att upphandla tjänster av kommuner på avlägsna platser.

Vidare är det viktigt att det krävs utbildning (”körkort”) och /eller vissa års vana innan någon tar över/blir innehavare av en verksamhet eller startar en ny. Detta måste på ett tydligt sätt finnas med i lagstiftningen.

Tillstånd för vissa tillfälliga, enklare verksamheter bör inte avskaffas.

Slutsats

Livsmedelstillsynen har överlag med några få undantag fungerat tillfredsställande i landet. Skäl talar dock för en ytterligare specialisering, centralstyrning och likformighet till följd av branschens ökade stordrift och medlemskapet i EU. Nämnden ser därför ett statligt övertagande av tillsynen som en naturlig del i utvecklingen från övervägande lokal produktion av livsmedel till den mer storskaliga och specialiserade produkt som ägt rum under en lång tid. 

Oeftergivliga krav är: 

-  fler enheter bildas med en större geografisk spridning,

-  samarbetsformer med kommunerna utreds vidare,

-  de lokala konsumenterna tillförsäkras möjligheter för offentlighet och 

   insyn i livsmedelskontrollen , som kännetecknas av lättillgänglighet och 

   begriplighet.
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