Stöd till föreningen ”farsor och morsor” i Älta

När miljonsatsningar från kommunens håll inte räcker till för att skapa en trygg miljö måste man välkomna frivilliga insatser från medborgarna. Några föräldrar har i Älta bildat föreningen ”farsor och morsor” med ett bidrag på ca 6000 kr vars syfte är att arbeta för en tryggare miljö för ungdomar och Ältabor. Polisen säger att deras arbete är guld värt; flickor känner sig tryggare när de kommer hem sent på fredags- och lördagskvällarna efter fester eller discon  och Ältaborna ser inte sönderslagna glasrutor på busshållplatser lika ofta som förr.

Föräldravandringar eftersträvar att förebygga våld, brott och att skapa en trygghet samt att utgöra en naturlig kontakt över generationsgränserna. Genom att bry sig om visar de ungdomar gränser om vad som är rätt eller fel.

Det är självklart att det inte går att skapa en trygg miljö utan att alla

myndigheter bl.a. områdesnämnden, socialtjänsten, polis, brottsförebyggande råd, skolor, föreningslivet, idrotts-, hyresgästföreningar, kyrkor, pensionärer, kommunala tjänsteman, förvaltningar, frivilliga organisationer och massmedia hjälpa till.

För att områdesnämnden ska uppfylla sin önskan och ambition att öka medborgarnas engagemang och inflyttande måste vi stödja föräldravandringar i Älta. Detta är väldigt viktigt för att stärka tryggheten hos ungdomar och särskild bland flickor, som inte ska känna sig hotade eller otrygga för att vara ute sent på kvällarna. Nämnden måste därför stödja deras engagemang.

Därför yrkar jag att nämnden ger i uppdrag till NK att undersöka:

1-Samarbetsformer med föreningen ”farsor och morsor” och alla andra nattvandringsgrupper i Älta. Man bör även se över möjligheterna att skapa fler discotillfällen för ungdomarna i Älta.

2. Undersöka vilket ekonomiskt stöd nämnden kan ge till verksamheten. 

3-Ordna ett bord åt ”farsor och morsor” på Ältadagen till föreningen.

4-Hjälpa dem att sprida information om vad som händer och vad som är på gång.
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