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Omhändertagande av PCB i byggnader


Remissvar 


Områdesnämnden anser inte att det finns något behov av att detaljreglera lagstiftningen ytterligare. Miljöbalkens regler, de riktlinjer som Byggsektorns Kretsloppsråd tagit fram samt den praxis som uppstått avseende gränsvärden för PCB m. m. är tillräckliga i dagsläget. 





Den föreslagna tiden för att inventera fastigheterna är för kort. Det kommer att krävas stora resurser för samtliga inblandade att hinna med att genomföra inventeringarna, att sammanställa resultaten samt att rapportera till de centrala myndigheterna.





Eftersom utredaren pekar på att många tillsynsmyndigheter är osäkra på sin roll och saknar kunskap om PCB i byggnader bör Naturvårdsverket tillsammans med andra berörda centrala myndigheter (exv Boverket)  prioritera speciella utbildningsinsatser för tillsynspersonal samt sprida de råd och riktlinjer som bl. a. Naturvårdsverket har tagit fram. Redan idag finns stor kunskap inom området som kan spridas bättre och ansvaret att göra detta åligger de vägledande centrala myndigheterna. 





För att ytterligare öka takten på inventerings- och saneringsarbetet krävs ekonomiska bidrag till de lokala tillsynsmyndigheterna. Enligt miljöbalken är det fastighetsägarens ansvar att inventera sin fastighet om misstanke finns att den innehåller PCB. Det är även fastighetsägarens ansvar att planera och genomföra en eventuell sanering av fastigheten. Erfarenheterna från Nacka kommuns arbete med frågan visar att tillsynsmyndigheten måste vara drivande för att små fastighetsägarna ska påbörja arbetet med att inventera respektive sanera sina fastigheter.





Tillsynsmyndigheten måste ta fram aktuella fastighetsregister, ta kontakt med berörda fastighetsägare samt motivera dem att påbörja en inventering. Tillsynsmyndighetens uppgift är bl. a. att informera fastighetsägaren om hans ansvar och vilka skyldigheter han har enligt miljöbalken. Förutom information kan myndigheten använda sig av tvingande åtgärder som förelägganden. Detta kan bli aktuellt om fastighetsägare inte genomför inventeringar i tid. 





Om resultatet av inventeringen visar på höga PCB-halter måste tillsynsmyndigheten arbeta för att fastighetsägaren påbörjar saneringsarbetet. Detta innebär bl. a. att handlägga anmälan om sanering, att hålla samråd med fastighetsägare och eventuellt hyresgäster, att förelägga om skyddsåtgärder vid saneringen samt att bedriva tillsyn vid själva saneringen.





Sammantaget är detta ett tidskrävande och kostsamt arbete och för att motivera kommunerna att prioritera frågan ska ett ekonomiskt bidrag ges till de kommuner som kan visa att de har påbörjat alternativt genomfört arbetet.
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