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Områdesnämnden Älta

Detaljplan för Älta 37:5, Ur och Skur

Lovisedalsvägen 43

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Miljö & Stadsbyggnad att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal om plankostnaderna med sökanden.

Bakgrund

För Älta 37:5 gäller detaljplan som laga kraft den 21 maj 1998. Enligt detaljplanen är Älta 37:5 betecknad med S, med vilket avses barnstuga enligt bestämmelserna . Fastigheten ägs av Nacka kommun.

Genomförandetiden för detaljplanen pågår till den 31 maj 2013.

Ärendet

Det har under en längre tid pågått en inventering av kommunal mark i Älta för att skapa möjlighet till en etablering av en skola för Ur och Skur. Den nu föreslagna platsen är den som inom rimlig tid skulle kunna bebyggas med en skola.

Fastighetskontoret har nu begärt en planändring för att ändra användningen från barnstuga till skola. I samband med därmed har kommunen av Ur och Skur-föreningen begärt en redovisning av vilket lokalbehov som kommer att behövas för verksamheten.

Sigfridsborgsskolans Hem- och Skolaförening har i två skrivelser protesterat mot etableringen av Ur och Skurskolan i det föreslagna läget. Skrivelserna bifogas. Enligt Miljö & Stadsbyggnads uppfattning får Hem- och skolaföreningens synpunkter bedömas tillsammans med övriga synpunkter som kan komma in under samrådet.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att nämnden ger verksamheten i uppdrag att upprätta förslag till detaljplan samt teckna överenskommelse om plankostnaderna.
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