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Områdesnämnden Älta

Investeringsbudget 2003, Områdesnämnden Älta

Förslag till beslut

1. Områdesnämnden fastställer förslag till 2003 års investeringsbudget.

2. Områdesnämnden överlämnar investeringsbudgeten tillsammans med likviditetsplanering och konsekvensbeskrivning till Kommunstyrelsen.

Ärendet

Ramen för investeringsbudgeten avseende år 2003 har fastställts av kommunfullmäktige den 18 november 2002 till 10,9 mkr. På grund av kommunens ekonomiska situation har ramen minskats med 0,3 mkr.

Med överföringar från planerade och icke avslutade projekt uppgår ramen till 19,8 mkr enligt beslut i kommunstyrelsen den 7 april 2003. 

Den 28 april beslöt Kommunfullmäktige att tillföra 15,5 mkr för färdigställandet av Stavsborgshallen. Totalt uppgår  Nämndens investeringsbudget till  32,8 mkr för år 2003.

Kommunstyrelsen beslöt den 7 april §72 att uppdra åt områdesnämnderna att i samband med tertialbokslut 1 redovisa likviditetsbudgetar och konsekvensredovisning för samtliga under 2003 påbörjade och planerade projekt. (Bilaga 1). 

Nämndkontoret har upprättat ett förslag till fördelning av investeringsmedel. Fördelningen av nämndens investeringar framgår av nedanstående specifikation med kommentarer. 

Konsekvenser av nedskärningarna

Den kanske viktigaste aspekten beträffande nedskärningarna gäller i vilken mån planering av kommande ombyggnadsprojekt kan bedrivas. Ombyggnadsarbeten innebär inte sällan särskild anpassning till befintlig struktur samt är tidskrävande till sin natur då de ofta har många olika intressenter med skilda mål och intressen. Inom anläggningssidan (väg och park) är arbets-säsongen kort samt att det råder hård konkurrens inom beställarsidan d v s om beställaren vill få mycket utfört till rimlig kostnad krävs god framförhållning. 

Årets ekonomiska situation innebär att inga ytterligare projekt kan förberedas så att de kan delfinansieras med statliga bidrag. Statsfinansierade projekt skall vara färdigställda samma år som projektbidraget beslutats. Försenas arbetena utbetalas inget bidrag. Detta innebär således att om inte medel finns för att upprätta handlingar inför ansökan ökar risken för att projekten inte blir klara i rätt tid. Konsekvensen blir att framtida ombyggnadsprojekt som inte kan finansieras fullt ut med skattemedel måste finna andra finansieringsformer. Det sistnämnda torde innebära större inslag av byggherre styrda anläggningar vilket innebär att kommunen måste analysera behov, styra val av lösningar och standard så att anläggningarna blir hållbara, säkra och kostnadseffektiva ur driftshänseende. 
Vägar 2 106 tkr (budget 900 tkr, överföring från 2002 1 206 tkr) 

Ny budget för vägar 1 506 tkr 
Beställda och pågående arbeten

· Trafiksäkerhetsarbeten 126 tkr. Trafiksignalsystem kompletteras och den avstängningen vid Lovisedalsvägen ska rustas upp.

· Trafikmiljön längs Ältavägen 1 000 tkr. Vid Ältavägens korsning, Ältakrysset, ska Erstaviksvägen byggas om. Vägen ska breddas så att det kommer att finnas avlämningsfickor att användas vid hämtning och avlämning av skolbarnen. Detta innebär att busshållplatserna flyttas samt att vägavsnitt höjs i syfte att sänka hastigheten. Vid korsningen ska belysningen förstärkas.

· 600 tkr omfördelas till idrott.
Periodiserat underhåll

· Beläggningar 380 tkr enligt beläggningsprogrammet.

Kommande planerade arbeten

· Fortsatt förbättringsarbete av Ältakrysset och Erstaviksvägen.
Park 469 tkr (budget 0 tkr, överföring 469tkr)

Ny budget för park 169 tkr, 300 tkr omfördelas till idrott
Beställdla och pågående arbeten

· lekplatser 169 tkr. Lekplatser har f n rustats för 84 500 kr. Arbetena avser översyn av säkerheten vid lekplatserna. Syftet har varit att bygga bort ev klämrisker. Ytterligare arbete avser att bygga bort ev kollisionspunkter mellan gång-och cykelvägar och barn vid lekplatser.

· 300 tkr omfördelas till idrott.

Idrott 17 241 tkr  (budget 10.000 tkr, överföring 7 241 tkr)

Ny budget för idrott 31 141 tkr, 900 tkr från vägar och park + KF-beslut 13 000 tkr,  (15,5 mkr totalt men 2,5 mkr avser 2004.)

· Älta ishall- Stavsborg – 18 141 tkr  KF har den 28 april beslutat om ytterligare medelstilldelning om 15 500 tkr varav 13 000 tkr för år 2003. Sammantaget med nämndens tidigare 23 000 tkr är ishallen fullt finansierad med 38 500 tkr. 
· Älta IP 900 tkr iordningsställandekostnader i samband med borttagandet av konstisbanan och provisoriska is-tältet. En enklare upprustning av omklädningsrummen på Älta IP innefattas även i förslaget
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Barbro Moegelin     
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