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Områdesnämnden Älta

Utvärdering av ”Blomlådeprojektet” i Älta

Förslag till beslut

Områdesnämnden Älta föreslås att med stöd av utvärderingen fortsätta med Blomlådeprojektet i kommundelen Älta.

Ärendet

Enligt beslut 2003-05-21 § 65 har nämnden önskat en snar utvärdering om för- och nackdelar angående blomlådor.

Det har även inkommit en ansökan om att avsluta projektet i Älta.

Bakgrund

Sedan 1996 har detta projekt förekommit på kommunens vägar. 

Kommunen har svårt att trygga den oro som bla barnfamiljer känner för vissa fordonsförares snabba framfart på våra bostadsvägar. Som tur är förekommer det sällan olyckor på denna typ av väg men oron finns där ändå. Konflikter sker mellan bilar och de som uppehåller sig på vägen.

I korthet går hela projektet ut på att boende/boendegrupp utmed en väg med fastighetsutfarter får ansöka om att vara med i projektet. De erhåller ritning och instruktioner för eget byggande av blomlåda och tillsammans med en representant från kommunen kommer man överens om var lådorna ska vara placerade. Kommunen står ansvarig för åtgärden om att ha blomlådor på vägen men de boende ansvarar för lådornas skötsel. Kommunen levererar tre reflexskyltar till varje låda.

Enligt trafiklagstiftningen skall väghållaren varna trafikanterna med vägmärken, när det finns något på vägen som man inte kan förvänta sig. Men en fordonsförare skall hålla så låg hastighet att fara inte uppkommer. Eftersom blomlådor endast får placeras på vägar med direkta fastighetsutfarter där man som fordonsförare måste förvänta sig parkerade fordon, utspringande och cyklande barn, och liknande,  har man ansett att dessa inte behöver märkas ut.

Sammanställning av försöksåren 1996 – 2002

Projektet har fortskridit med både ris och ros. De medverkande i projektet har uppskattat åtgärden men tyvärr har klagomål inkommit från fordonsförare angående placeringarna av blomlådorna. Dessa lådor har en förmåga att ”få fötter” och flytta på sig, varför Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden under år 2002 önskade att markering i vägen gjordes som visade var placering var överenskommen.

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Blomlådeprojektet var ett sätt att försöka få medborgarna att ta ansvar. Tanken har varit att de ska starta en diskussion med sina grannar, ”Grannsamverkan för bättre trafiksäkerhet”, om hastigheter och trafiksäkerhet i stil med ”Grannsamverkan mot brott”. Så här med facit i hand har kommunen inte på önskvärt sätt kunnat övervaka projektet. Tanken var att projektet skulle kunna fortgå med medborgarrepresentanten som övervakare. När vi konstaterat detta och lite bättre möjlighet till övervakning givit oss så har nya grepp har tagits detta år och en inventering av deltagarna i blomlådeprojektet har gjorts. Alla lådornas placering ses över och markeras i vägen.

Viktigt att beakta i denna diskussion är att blomlådorna inte tar ner farten i sig, men de gör att gatan ser mer bebodd ut. I Älta tillåts bara blomlådor på vägar med beslut om högsta hastighet till 30 km/tim. Blomlådor har ingen direkt fysisk trafiksäkerhets höjande eller minskande effekt. Viktigt är att lådorna sköts på ett sätt där växterna hålls låga och reflexerna synliga, vilket även poängteras vid samrådet innan utsättning.

Vill man ha fartreducering är vägbulor det effektivaste medlet vi har att använda idag. Det som måste beaktas vid denna typ av fysiska åtgärder är framkomlighet för räddningsstjänst och handikapptransporter varför dessa åtgärder bör koncentreras till skyltade konfliktpunkter som t ex övergångsställen.

Vi har gjort en snabb minienkät bland några av länets kommuner och representanter från Täby, Österåker, Sigtuna och Värmdö är kommuner som har lådor, var i stort sett nöjda och tänker för nuvarande inte avsluta. Vaxholm, Norrtälje och Ekerö kommuner hade inte lådor och tänkte heller inte börja. Blomlådeprojektet i Nacka har inspirerats av det projekt som utfördes i Luleå 1994.

Om man ska ta bort blomlådor i Älta bör det ske i en samordning med övriga områdesnämnder.

JO-beslut om blomlådor

Bifogar skrift från Kommunförbundet som behandlar både Luleå-modellen och fallet Botkyrka. Viktigt att notera är att skillnaden dessa modeller är att Botkyrka märkte ut sina lådor med varningsmärken till skillnad från Nacka.

Begärt yttrande

Yttrande inhämtat per telefon från polisinspektör Anders Bergström 2003-06-03 angående blomlådor. Polismyndigheten i Nacka har inga uppgifter om att blomlådor skulle innebära en förhöjd trafiksäkerhetsrisk på vägar i villaområden, utan de ser däremot positivt på denna typ av åtgärd. 

Det finns inga polisrapporterade olyckor där blomlådan kan bedömas vara olycksorsak i Nacka. 

Det har inte heller inkommit några negativa indikationer angående blomlådor från allmänheten sedan projektstarten 1996. 

Motiv för beslut

Blomlådeprojektet föreslås fortskrida i Älta för att Nacka kommun ska hålla en samstämmig linje genom alla Områdesnämnderna.

Miljö och samhällsplanering-trafik

Therése Andersson
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sakrare trafik

Material till blomiadan
- Ben, 4 st 75x75 mm, - langd 500 mm.
. Sarg, 22x100 mm, 12 st - langd 1000 mm
. Tackribba, 22x45 mm, 4 st - langd ca 1045
+ B kortare bitar ca 220 mm.
. Bottenstdd, 38x100 mm, 3 st - {angd ca 860 mm
+ Botten, 9 mm plywood
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Reflexmaterial som tillhandahalls av Trafikerfue .7
Placeras pa ladans 4 sidor.
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Miljö & Stadsbyggnad

Postadress
Besöksadress
Tel växel
08 - 718 80 00
Organisationsnr

Nacka kommun
Stadshuset
Tel direkt
08 – 718 93 12
212000-0167

131 81 Nacka
Granitvägen 15
Fax
08 – 718 94 54



E-post
therese.andersson@nacka.se
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