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Områdesnämnden Älta


 







Slutrapport projekt skydd och säkerhet för liv, hälsa, miljö och egendom

miljö

Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker de slutsatser och rekommendationer som lämnats i slutrapport för projektet om skydd och säkerhet för liv, hälsa, miljö och egendom.

Bakgrund

Ett av de projekt som drivits i syfte att utveckla kommunens organisation och verksamhet har belyst frågan hur kommunen mer aktivt kan verka för frågor som rör medborgarnas trygghet och säkerhet. Kommunfullmäktige har lagt till trygghet och säkerhet som ett av kommunens åtta övergripande mål. Kommunstyrelsen kommer att fatta beslut med anledning av rapportens slutsatser och rekommendationer. Områdesnämnderna, tekniska nämnden och socialnämnden, som närmast är berörda av rapportens rekommendationer, har beretts möjlighet att lämna synpunkter.

I rapporten, som bifogas, tecknas en bakgrund till varför arbetet med frågor som rör trygghet och säkerhet behöver intensifieras. Vidare beskrivs inom vilka områden som det är angeläget att arbete och vilka arbetsmetoder som kan vara möjliga. Det ges förslag på att tydligare samla ansvaret för arbetet med dessa frågor, både inom politiken och inom tjänstemannaorganisationen. Dessutom ges några förslag på hur man kan skapa incitament för att arbetet. För områdesnämndernas del rekommenderas att deras roll kan vara att mer aktivt och i nära samverkan med medborgarna och de som verkar i respektive del av kommunen, driva ett utvecklingsarbete inom området trygghet och säkerhet.

Göran Helin 

Direktör,

Idrott och fritid
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