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BYGGLOV OCH STRANDSKYDDSDISPENS - ERSTAVIK 6:1 – ÄLTAVÄGEN – YTTRANDE TILL MILJÖDOMSTOLEN I MÅL 


NR 30266-04





Med anledning av miljödomstolens anhållan om yttrande i skrivelse den 1 november 2004 vill Områdesnämnden Älta framföra följande synpunkter.





Områdesnämnden beslöt den 11 juni 2003 § 69 att medge dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde  enligt 7 kap. 16 § miljöbalken och bevilja bygglov enligt 8 kap. 12 § plan- och bygglagen för ett mobiltorn samt teknikbod på fastigheten.





I beslut den 12 juli 2004 har länsstyrelsen avslagit ett överklagande av Stockholms stad    över områdesnämndens beslut både vad gäller strandskydd och bygglov. Naturskyddsföreningen i Stockholms län har bedömts ha talerätt i fråga om medgiven strandskyddsdispens. I beslutet bedömer länsstyrelsen att föreslaget stationsläge endast marginellt inskränker på allmänhetens möjligheter att utnyttja området. Placeringen bedöms inte heller medföra någon nämnvärd inverkan på växt- och djurlivet i området och påverkar inte heller de skyddsvärden som finns inom det närliggande Natura-2000-området på ett betydande sätt. Med anledning av att länsstyrelsens beslut upphävt områdesnämndens beslut i den del det avser precisering av tomtplatsavgränsning har  nämnden i beslut den 20 oktober 2004 § 90 preciserat tomtplatsavgränsningen för det aktuella mobiltornet.





Enligt protokoll i Stockholms Tingsrätt den 18 augusti 2004 avslås Svenska Turistföreningens överklagande av avvisningsbeslut.





Länsstyrelsens beslut är överklagat till länsrätten och områdesnämnden kommer på anmodan att lämna yttrande till länsrätten.





Motivering till medgiven strandskyddsdispens


Strandskyddsbestämmelserna avser att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur- och växtlivet.








I detta ärende omfattar strandskyddet ett område om 300 meter från Dammtorpssjöns strandlinje. Inom området löper den trafikintensiva Ältavägen fram, på två ställen direkt i strandkanten. Området från Dammtorpssjöns strandlinje och söder om Ältavägen är 


vidare klassat som Natura 2000 -område, d.v.s. det omfattas av särskilt skydd enligt EG:s art och habitatdirektiv





Det aktuella mobiltornet har enligt områdesnämndens beslut fått en placering norr om och i nära anslutning till Ältavägen. Avståndet till Dammtorpssjön är ca 170 meter.  Områdesnämnden har således bedömt att den aktuella platsen är trafikstörd i sådan omfattning att strandskyddsdispens kunnat medges och att det är mer angeläget att slå vakt om naturmarken i övrigt. Tornets plats, på en knalle bredvid den hårt trafikerade Ältavägen, invid en parkeringsplats, medför att kraven för att kunna medge strandskyddsdispens är uppfyllda. Placeringen invid vägen är även ett sätt att integrera befintlig infrastruktur med ny som samhället av idag kräver, utan att störa allmänhetens friluftsliv. Områdesnämnden har bedömt att varje annan plats i omgivningen innebär betydligt större påverkan för det rörliga friluftslivet, rekreation m.m. och att därmed områdesnämndens beslut om dispens från det rådande strandskyddet och beviljat bygglov är förenligt med syftet enligt miljöbalkens och plan- och bygglagens regelverk.





Områdesnämnden är medveten om att Stockholms stad och Nacka kommun gemensamt arbetar för att inrätta ett naturreservat för området. I en samlad bedömning anser områdesnämnden emellertid att det är fullt möjligt att arbeta in den mobila anläggningen i reservatsföreskrifterna.





Motivering till beviljat bygglov


Enligt 8 kap. 12 § plan- och bygglagen, skall ansökningar om bygglov inom områden som saknar detaljplan bifallas om åtgärden bl.a. uppfyller kraven om lokalisering enligt 2 kap. 1 § ”mark- och vattenområden skall användas för det eller de ändamål för vilka områdena är mest lämpade med hänsyn till beskaffenhet och läge och föreliggande behov”. Vidare skall kraven enligt 3 kap. 1, 2 och 10-18 §§ vara uppfyllda med avseende på att ”placering, utformning, hänsyn till stads- och landskapsbild och natur- och kulturvärdena på platsen. Anläggningen ska ha en yttre form och färg som är lämplig för anläggningen som sådan och ge en god helhetsverkan samt att enligt 2 §, anläggningen inte innebär betydande olägenhet för omgivningen”.





Områdesnämnden har beviljat det sökta lovet då kraven enligt 8 kap.12 § bedömts som uppfyllda. I detta sammanhang vill områdesnämnden även framhålla att länsstyrelsen i beslut den 10 april ifråga om naturvårds-, kulturmiljövårds och friluftsintressen inte haft något att invända mot det föreslagna stationsläget. Något ytterligare krav enligt miljöbalken beträffande miljökonsekvensbeskrivning med koppling till prövning av bygglov för mobiltornet föreligger inte.





Bemötande av överklagande


I överklagandet som avser bygglov anses mobiltornet störa landskapsbilden på ett oacceptabelt sätt och att det bör lokaliseras till området kring Nackamasterna. Enligt områdesnämndens mening har det aktuella tornet placerats med tanke på minsta möjliga påverkan för området kring Hellasgården där det också är motiverat med avseende på 











nätplanering och möjligheter till uppkoppling. En placering vid Nackamasterna har under handläggning av ansökan inte visat sig vara tekniskt möjlig.





I överklagandena beträffande medgiven strandskyddsdispens anses att kraven inte är uppfyllda. Områdesnämnden anser emellertid att handläggningen i ärendet visar att särskilda skäl förelegat till att medge dispensen.





I överklagandet ingivet av Stockholms stad anses också att ärendet inte beretts i samråd med markägaren, Stockholms stad med hänvisning till de pågående förhandlingarna mellan Stockholms stad och Nacka kommun beträffande inrättande av naturreservat. Områdesnämnden vill här betona att ärendet handlagts och kommunicerats helt i enlighet med miljöbalkens och plan- och bygglagens regelverk.





Sammanfattning


Områdesnämnden anser att beslutet om dispens från strandskyddet på platsen och bygglov för det aktuella mobiltornet är förankrade i miljöbalkens och plan- och bygglagens regelverk.





Nämnden vill framhålla att länsstyrelsen i sitt beslut den 12 juli 2004 avseende överklagande, delar de bedömningar som områdesnämnden gjort. Den synpunkt som framfördes i den del det avsåg precisering av tomtplatsavgränsning är beslutad av nämnden.





Områdesnämnden som anser att förutsättningarna i ärendet är oförändrade hemställer med hänvisning till vad här redovisats, att miljödomstolen avslår överklagandena.





Områdesnämnden Älta








Mats Granath			Göran Helin


ordförande				direktör
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