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Områdesnämnden Älta




Erstavik 6:1 - Ältavägen

Stockholms Tingsrätt/miljödomstolen anhållan att områdesnämnden yttrar sig över ansökan om bygglov för nybyggnad av mobilteletorn och teknikbyggnad 

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande till miljödomstolen.

Ärendet
Områdesnämnden beslutade den 11 juni 2003 § 69 att medge dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap. 16 § miljöbalken och bevilja bygglov för ett mobiltorn samt teknikbod på fastigheten.

I beslut den 12 juli 2004 har länsstyrelsen avslagit ett överklagande av Stockholm stad.

Enligt protokoll i Stockholms Tingsrätt den 18 augusti 2004 avslås Svenska Turistföreningens överklagande av avvisningsbeslut.

Områdesnämnden har i beslut den 20 oktober 2004 som tomtplats i strandskydds-hänseende bestämt ett område för mobiltornet  motsvarande en cirkelrund yta med radien 10 meter. Beslutet är föranlett av länsstyrelsens beslut den 12 juli 2004 i vilket tomtplatsbestämningen enligt områdesnämndens beslut den 11 juni 2003 § 69 inte ansetts som tillräckligt preciserat.

Stockholms stad har överklagat länsstyrelsens beslut den 12 juli 2004 till länsrätten som med föreläggande den 19 oktober 2004 begär yttrande från områdesnämnden.

Med skrivelse den 1 november 2004 anhåller miljödomstolen att områdesnämnden inkommer med yttrande i ärendet. Av skrivelsen framgår att även länsstyrelsen bereds tillfälle avge yttrande.

Skäl till beslut
Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden i yttrande till Miljödomstolen uttalar att skälen till den medgivna strandskyddsdispensen och det lämnade bygglovet är väl motiverade och förenliga med de aktuella lagrummens innehåll och syfte. I synnerhet är det nämndens uppfattning att länsstyrelsens beslut den 12 juli 2004, i vilket överklagande av områdesnämndens beslut avslås, uttömmande redovisar det stöd som enligt gällande lagstiftning föreligger för att den sökta mobilanläggningen kan tillåtas.
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