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	Miljödomstolen 

Box 8307  

104 20  STOCKHOLM


Yttrande i mål nr M30267-04
Hantering av stallgödsel mm på fastigheten Velamsund 1:1
Med anledning av klagandens yttrande av den 16 december 2004 anför områdes​nämnden Älta följande.

Nämnden är behörig
I det ingivna rättsutlåtandet framförs konkret inte annat än att Wiweka Warnling Nerep bedömer att det förhållande att områdesnämnden Boo är markföreträdare inte medför att den är att anse som part i ärendet. Den snäva tolkning av begreppet part – ett begrepp som annars är mycket vitt inom förvaltningsrätten  –  som ligger till grund för Wiweka Warnling Nereps bedömning, skulle medföra att områdesnämnden Boo i detta fall fullgjorde myndighetsuppgifter avseende markområden som nämnden själv ansvarat för upplåtelsen av. Områdesnämnden Älta vidhåller vad den anfört tidigare i detta ärendes prövning om att den har varit behörig att fatta beslutet, då områdes​nämndens Boo ställning som markägare faller inom räckvidden för bestämmelserna i 3 kap 5 § kommunallagen. 
Wiweka Warnling Nerep tar vidare upp frågan om delegationsordning för överlämnan​det. Tillämpningen av kompetensregeln i 3 kap 5 § kommunallagen förutsätter inte att den nämnd som till följd av regeln inte är behörig i ett visst ärende fattar särskilt beslut därom. Det är inte något formellt beslutat hänskjutande när tjänstemännen anmäler ett ärende till den nämnd tjänstemännen anser behörig att fatta beslutet. Bedömningen av behörigheten görs av nämnden när den fattar beslutet i ärendet. Den egna behörigheten att fatta beslut i ett ärende är inbyggd i beslutsfattandet i vart ärende en nämnd beslutar i.
Miljöbalkens föreskrifter

Kommunen vidhåller att de platser där stukorna varit placerade är olämpliga ur miljö​synpunkt. Gödseln har därefter inte heller spridits på anvisat och lämpligt sätt.

Beträffande försöksprojektet med JTI var detta aktuellt våren 1997. Projekt genomför​des aldrig på Velamsund. Orsaken till att det inte genomfördes ligger hos Nacka 
Ridhus AB och JTI. Kommunen lade inga hinder för ett genomförande av projektet. Vad som anförs om detta så kallade forskningsprojekt i yttrandet är således grundlöst. 

Nacka dag som ovan
Mats Granath


Göran Helin
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