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§ 35
ONÄ 2005/13

Tillsyns- och verksamhetsplaner 2005 för enheten

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet

Beslut

Områdesnämnden beslutar att anta tillsynsplanerna för livsmedelstillsyn, djurskyddstillsyn och tillsyn enligt miljöbalken.

Områdesnämnden noterar informationen om verksamhetsplanerna för folkhälsa, miljöinformation, miljöbevakning, miljö och utveckling och naturskolan.

Ärendet

Christer Rosenström enhetschef Miljö, Folkhälsa och säkerhet redogjorde för ärendet. Miljö, Folkhälsa & Säkerhet har i år på ett samlat sätt tagit fram tillsynsplaner och verksamhetsplaner för år 2005. Avsikten är att ett sådant arbete ska genomföras årligen. 

Det är viktigt att planera verksamheten utifrån de mål som kommunen, länet och nationen har för arbetet för en hållbar utveckling och en god livsmiljö. Planerna är även framtagna utifrån ett riskperspektiv i linje med kommunens mål om en trygg och säker kommun.

Planerna ska göra det lättare för medarbetarna att kunna planera sin tid och att prioritera bland en mycket stor mängd arbetsuppgifter. De utgör samtidigt en viktig information till nämnderna, som genom dokumentationen får bättre möjlighet att informera sig om arbetsområdena och ett underlag för att kunna prioritera inför kommande budgetarbete.

Enligt Miljöbalken ska tillsynsmyndigheten utarbeta en plan för den årliga tillsynsverksamheten. Den ska omfatta alla de arbetsuppgifter som lagstiftningen kräver och anvisa resurser för tillsynsarbetet. En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen. Myndigheten ska säkerställa att den kompetens och de resurser som behövs för tillsynen finns. Det är nämnden (i Nacka de fyra områdesnämnderna) som ska besluta om innehållet i tillsynsplanen.

Livsmedelsverket har i tillsynskungörelsen 4b § föreskrivit att tillsynsmyndigheten ska utarbeta en plan för den årliga tillsynsverksamheten. Den ska omfatta alla de arbetsuppgifter som lagstiftningen kräver och anvisa bemanning för livsmedelstillsynen. 

En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen. Antalet inspektioner och inriktningen på verksamheten måste framgå, samt eventuella prioriteringar. 

Det ska även finnas en beskrivning av hur uppföljningen av planen och utvärderingen av verksamheten ska ske. Det är nämnden (områdesnämnderna) som ska besluta om innehållet i tillsynsplanen. 

När det gäller tillsyn över djurskyddslagstiftningen har Djurskyddsmyndigheten i allmänna råd angett att tillsynsmyndigheten ska utarbeta en plan tillsynsverksamheten. 
Forts § 35

Den kan vara årlig eller avse en längre period. En inventering av resursbehoven ska ligga till grund för planen

Yrkande

Mats Granath (fp) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget med tilläggsyrkandet;

 att enheten återkommer till områdesnämnden med specifik områdesvis uppföljning, i detta fall gällande Älta.
Ola Karlsson (s) med instämmande av Lars Åke Sandström (v) och Eva Närvä-Eickenrodt (m) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget.

Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på tjänstemannaförslaget och fann att nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.
Ordförande ställde proposition på sitt eget tilläggsyrkande och fann att nämnden beslutade att avslå tilläggsyrkandet.

Handlingar i ärendet

Enheten Miljö, Folkhälsa & Säkerhets tjänsteskrivelse 2005-03-22
Bilaga Tillsynsplanerna ingår som delar av skrivelsen Tillsyns- och verksamhetsplaner 2005 för enheten Miljö, Folkhälsa & Säkerhet.

Protokollsanteckningar

Ola Karlsson (s) och Lars-Åke Sandström (v) inkom med följande protokollsanteckning;
I det här ärendet kan vi från oppositionen konstatera konsekvenserna av den misskötta ekonomin i Nacka kommun. På grund av underskotten i Nacka tvingas vi nu att göra kraftiga nedskärningar i det viktiga Folkhälsoarbetet. 

Den debatt som förs i samhället just nu om folkhälsan handlar mycket om övervikt, brist på motion, ökande sjukskrivningar, drogproblematik och ökande alkoholkonsumtion och därmed ökat våld inte minst i nära relationer. 

Nu när det mest av allt skulle behövas ett ökat arbete inom förebyggande folkhälsoarbete så minskar vi i Nacka det arbetet. Det är dåligt tycker vi. Vi har ingen möjlighet att under 2005 ändra detta beslut men vill med denna protokollsanteckning informera om att vi inte delar den borgerliga majoritetens prioriteringar.
Mats Granath (fp) inkom med följande protokollsanteckning

Folkparitet anser att redovisningarna gällande Tillsyns- och verksamhetsplaner 2005 för enheten Miljö, Folkhälsa & Säkerhet är ett mycket viktigt  ansvarsområde för områdesnämnden och därför i framtiden bör utvecklas till specifikt områdesvisa uppföljningar, i detta fall gällande Älta. 

- - - - -
§ 36
ONÄ 2004/2
Undersökning av Nackaungdomars fritid 2004

Beslut

1. Nämnden noterar informationen till protokollet

2. Nämnden lämnar informationen vidare till Kommunstyrelsen

3. Nämnden uppdrar åt stadsledningskontoret att genomföra en liknande undersökning

av fritiden för yngre barn (skolår 4 eller annat skolår som bedöms som lämpligt)

4. Nämnden uppdrar åt nämnddirektör att presentera förslag till hur områdesnämndens 
stöd inom fritidsområdet i Älta bör förändras med anledning av resultaten i undersökningen.

Ärendet

Carina Legerius från stadsledningskontorets stab ekonomistrategi redogjorde för ärendet. 

I områdesnämndernas uppföljningsplaner för 2004 ingick att göra en undersökning av ungdomars syn på sin fritid. I den bifogade PM:an redovisas undersökningens resultat översiktligt. På www.nacka.se/ungdomarsfritid finns det möjlighet att se resultaten per kommundel och per aktivitet. 

Målet med undersökningen har varit, förutom att följa upp effektmål, att ge kommunen underlag för bedömning av om de kommunala resurserna används rätt i förhållande till ungdomars intressen och behov och effekterna av den verksamhet som bedrivs. Undersökningen visar vad ungdomar är intresserade och vad de gör samt hur de ser på sin fritid och kvaliteten i olika kommunala verksamheter.

Undersökningen riktades till samtliga elever i Nacka i skolår 7 och 9 i grundskolan samt ungdomar som går andra året i gymnasiet (eller de som skulle ha gått andra året på gymnasiet). Totalt har nästan 2 500 ungdomar deltagit i undersökningen, som genomfördes oktober 2004.

Resultat i korthet för Älta

Liksom i övriga Nacka är de allra flesta ungdomar i Älta nöjda med sin fritid och det som finns att göra. Det aktiviteter som flest är intresserade av är också detsamma i alla kommundelar: att träffa kompisar, lyssna på musik, se på film och chatta, mejla eller spela på dator, och det är också dessa aktiviteter som många ägnar sig åt. De tre största sportaktiviterna i kommunen och även i Älta är joggning/löpning, styrketräning och fotboll. Ca 40 procent ägnar sig åt det en gång i veckan eller oftare.

Forts § 36
Fotboll är störst i Fisksätra och Älta, där 40 procent spelar fotboll en gång i veckan eller mer. Fotbollsspelandet minskar inte här i samma takt med stigande ålder som i övriga kommundelar. 

Jämfört med andra kommundelar ägnar sig många Ältaungdomar åt cykling, mountainbike och cykelkross, särskilt i sjuan, där 40 procent svarar att de gör det en gång per vecka eller mer. 
Intresset för ishockey är större i Älta än i övriga kommundelar och fler Ältaungdomar spelar också ishockey än i övriga kommundelar. Störst är andelen bland niorna, där 14 procent spelar två gånger i veckan eller mer. 

Handboll är också jämförelsevis stort i Älta. Var tionde ungdom spelar handboll en gång i veckan eller mer. 

Ältas ungdomar skriver oftare än i övriga kommundelar (tex dagbok, noveller, dikter, fanzine), men däremot spelar man mindre ofta musikinstrument, särskilt i sjuan och nian, och går mer sällan i musikskolan. 

Förslag till beslut

Nämnden 

1. noterar informationen till protokollet

2. lämnar informationen vidare till Kommunstyrelsen

3. uppdrar åt stadsledningskontoret att genomföra en liknande undersökning av fritiden för yngre barn (skolår 4 eller annat skolår som bedöms som lämpligt)

4. uppdrar åt stadsledningskontoret att presentera förslag till hur kommunens stöd inom fritidsområdet bör förändras med anledning av resultaten i undersökningen

Yrkande

Mats Granath (fp) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget gällande punkt 1-3 med ett ändringsyrkande på punkt 4 lydande;

Nämnden uppdrar åt nämnddirektör att presentera förslag till hur områdesnämndens stöd inom fritidsområdet i Älta bör förändras med anledning av resultaten i undersökningen.

Ola Karlsson yrkade bifall till tjänstemannaförslaget med ordförandes ändringsyrkande som punkt 5.
Forts § 36

Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på punkt 1 och fann att nämnden beslutade i enlighet med förslaget.

Ordförande ställde proposition på punkt 2 och fann att nämnden beslutade i enlighet med förslaget.

Ordförande ställde proposition på punkt 3 och fann att nämnden beslutade i enlighet med förslaget.

Ordförande ställde proposition på sitt eget ändringsyrkande gällande punkt 4 mot Karlssons yrkande att ordförandes ändringsyrkande görs om till punkt 5. Ordförande fann att nämnden biföll ändringsyrkandet. 

Handlingar i ärendet
Stadsledningskontoret tjänsteskrivelse 2005-04-04
Bilaga Nackaungdomars fritid - redovisning av undersökningen 2004
- - - - -
§ 37
ONÄ 2005/10
Bidragsansökan från Nattvandrarna i Älta

Beslut

Områdesnämnden beviljar Nattvandrarna ett bidrag för 2005 på 21 tkr.
Ärendet

Nattvandrarna i Älta söker ett bidrag på 26 tkr från Områdesnämnden, för att kunna fortsätta det viktiga arbetet med/för ungdomar i Älta.
I planerna för 2005 finns bl.a. två föreläsningar med Tommy Deogan som tidigare representerade Stiftelsen för Respekt, men som nu startat sitt eget "Dialogan". Nattvandrarna vill ge årskurs 7 i Stavsborgsskolan möjligheten att lyssna till hans föreläsning om Respekt. 
Pris för denna föreläsning är 6.000:- + moms och resekostnad. Totalt 8.000:-.

Likaså vill man upprepa förra årets föreläsning som riktade sig till föräldrar. Nu vänder man sig alla föräldrar i Älta.

Pris för denna är 6.000:- + moms och reskostnad. Totalt 8.000:​
Vidare planeras ett luciadisco i likhet med 2004 tillsammans med övriga aktörer som på olika sätt jobbar med Ältas ungdomar. 
Till detta arrangemang söks bidrag med 5,000:-

Slutligen planeras en föreläsning med Rico Rönnbäck, skådespelare - känd från Dramaten och TV, samtalsterapeut och universitetsadjunkt för blivande lärare. Med mycket känsla, värme och passion talar Rico om sitt arbete med utsatta ungdomar. Utifrån erfarenhet, kryddat med många fallbeskrivningar, berättar han hur man kan hantera olika situationer med barn och tonåringar. Föreläsningen vänder sig till alla som på något sätt arbetar med barn och ungdom.

Enhetens bedömning

Enheten för Idrott & Fritid bedömer dessa aktiviteter vara av värde för det fortsatta arbetet dels för att skapa ett intresse för ungdomsarbete i området i allmänhet och därmed kunna rekrytera till och skapa kontinuitet i nattvandrarverksamheten. Principen för bedömningen av föreslaget bidrag är att stödja föreläsningsaktiviteterna i första hand. Luciaisdiscot bör kunna genomföras till stor del genom egenavgifter och sponsorintäkter via de sponsorer som i dag stöder Nattvandrarna. Bidraget föreslås tas ur nämndens driftsbudgetreserv.

Yrkande 

Rolf Karlsson (m) yrkade med instämmande av Mats Granath (fp), Torsten (kd), Ola Karlsson (s) samt Lars-Åke Sandström (v) bifall till tjänstemannaförslaget.
Forts § 37
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Idrott & Fritids tjänsteskrivelse 

Bilaga Ansökningshandlingar
Protokollsanteckning

Ola Karlsson (s) inkom tillsammans med Lars-Åke Sandström (v) med följande protokollsanteckning;

Nattvandrarna i Älta gör ett enastående arbete för våra ungdomar. Det är ett arbete som förebygger att många ungdomar hamnar i livslånga svårigheter, kanske både kriminalitet och drogberoende. Man kan alltså säga att vi genom att bevilja bidrag till deras verksamhet investerar i många ungdomars framtid. Detta borde vara en självklarhet att kommunen bedriver i sitt ordinarie arbete finansierat via skattsedeln och inte genom frivilliga insatser. Nu måste vi ändå vara mycket glada och tacksamma att våra eldsjälar gör detta viktiga arbete. 

Vi från s och v anser att för ett långsiktigt arbete av den här sorten ska även Socialnämnden vara med och finansiera verksamheten. På grund av den nämndens reglemente kan den inte göra det! Vi anser att detta är ett systemfel och vill med denna protokollsanteckning informera om detta. Varje krona som i dag investeras i förebyggande insatser för våra ungdomar är värt minst det tiofaldiga i framtida kostnader, för att inte tala om det mänskliga lidandet.

- - - - -
§ 38
Dnr ONÄ 39/2004
Bidragsansökan 2005 från föreningen Sörmlandsleden

Beslut

Områdesnämnden beslutar att för år 2005 lämna ett bidrag på 9 tkr till föreningen Sörmlandsleden för skötsel och underhåll av den del av leden, cirka 12 km, som går genom Nacka Kommun. 

Föreningen bör inför nästa års ansökan redovisa hur beviljade medel från områdes-nämnden disponerats under 2005 t.ex. När det gäller förbättring av informationstavlor och skyltning i Älta.

Ärendet

Föreningen Sörmlandsleden har ansökt om verksamhets- och skötselbidrag för 2005.

Föreningen drivs ideellt och lever i huvudsak på bidrag från berörda landsting och kommuner. Deras arbete består av underhåll av såväl själva leden som raststugor och vindskydd samt kartframställning och webbinformation om ledens olika etapper som ska underlätta för nyttjarna.

Nacka Kommun har i många år bidragit med varierande belopp. Åren 2002 - 2004 har bidrag lämnats med 9 tkr enligt av föreningen framtagen beräkningsbas som grundas på antal ledkilometer inom respektive kommuns gränser. För Nacka Kommuns del gäller det ledens etapp 1, Björkhagen - Skogshyddan cirka 8 km och etapp 2, Skogshyddan - Alby friluftsgård cirka 6 km.  

Enhetens synpunkter

Enheten för Idrott och fritid bedömer insatserna från föreningens sida vara av allmänt intresse för Nackabornas möjligheter till friluftsliv, varför nämnden föreslås tillstyrka ett bidrag på 9 tkr för år 2005.
Yrkande

Mats Granath (fp) yrkade bifall till tjänstemannaförslaget med tilläggsyrkandet lydande;

Föreningen bör inför nästa års ansökan redovisa hur beviljade medel från områdes-nämnden disponerats under 2005 tex. När det gäller förbättring av informationstavlor och skyltning i Älta.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Ordförande ställde proposition på sitt eget tilläggsyrkande och fann att nämnden biföll det.

Handlingar i ärendet

Idrott & Fritids tjänsteskrivelse 2005-04-04
Bilaga Ansökan

Bilaga Verksamhetsplan 2005
 - - - - -

§ 39
Utveckling av serviceytor i Ältahallen 

Beslut

Områdesnämnden beslutar att utföra åtgärder för att iordningställa serviceytor i Ältahallen enligt enhetens förslag.

Ärendet

Åsa Engwall enhetschef Idrott och Fritid redogjorde för ärendet.
Områdesnämnden beslöt den 9 februari 2005, § 11, att uppdra åt stadsledningskontoret att i april återkomma till nämnden med förslag till verksamheter på serviceytorna i Ältahallen samt att det utökade presidiet utgör referensgrupp i uppdraget. 

För utveckling av serviceytorna på det övre planet har enheten arbetat enligt den information som gavs vid nämnden sammanträde i februari. Enheten bjöd in samtliga verksamma föreningar i Älta samt ytterligare några ideella föreningar som vid olika tillfällen hyr lokaler i Älta. Sammantaget bjöds 33 förening till ett samtal om Ältahallen den 23 februari. Femton personer kom till träffen och resultatet mynnade ut i en prioritering av följande behov: sammanträdesrum, styrketräningslokal samt önskemål om varmare ytor för cafeterians besökare. 

Bifogade tre alternativa utföranden redogörs för nedan och har kostnadsberäknats. 

Alternativ A

Alternativ A visar en inbyggnad av ett sammanträdesrum och en styrketräningslokal i vardera ända på plan 2. Ytan mellan dessa två rum förblir publika. Cafeterian skärmas av och montrar placeras vid trappan så att även de kan fungera som avskärmare mellan café och kommunikationsstråket samtidigt som det finns möjlighet för Ältahallen att skylta med sin verksamhet. Detta alternativ bedöms kosta cirka 500 000 kr att utföra exklusive inredning och byggherrekostnader.

Alternativ B

Alternativ B är en utökning av alternativ A genom glaspartier mellan ishall och plan 2. Detta alternativ innebär att aktiviteter på plan 2 kan ske relativt ostört från ljud och kyla från ishallen samtidigt som glaspartierna kan fungera som ett klimatskydd och därigenom skapa en energieffektivare byggnad. Brandutrymning måste dock beaktas och utredas vidare. Bedömd kostnad för detta utförande är cirka 1,2 milj kronor.

Alternativ C

Det tredje alternativet innebär att sammanträdesrummet och styrketräningslokalen placeras i den bortre delen av plan 2. I övrigt är alternativ C lika som alternativ A. Bedömd kostnad för alternativ C är cirka 500 000 kronor.

Forts § 39
Förslag från enheten för idrott och fritid 

Alternativ C är det billigaste alternativet som ger en samlad träffpunkt för aktiviteterna men kan dessvärre innebära att aktiviteterna påverkar varandra negativt. Exempelvis ljudmässigt. Alternativ A och bygger på samma idé om att sprida aktiviteterna på plan 2 och att ha ett allmänt publikt område i de centrala ytorna. Alternativ B motsvarar samtliga tre funktioner som deltagarna prioriterade vid enhetens träff den 23 februari och trots att det är det dyraste alternativet förordar enheten alternativ B förutsatt att erforderliga brandkrav kan uppfyllas. 

Enheten föreslår att områdesnämnden beslutar att arbetet med utveckla serviceytorna i Ältahallen kan fortsätta enligt alternativ B.

Yrkande

Ola Karlsson (s) yrkade, med instämmande av Lars-Åke Sandström (v), Sten Grack (fp) och Mats Granath (fp), bifall till tjänstemannaförslaget.

Eva Närvä-Eickenrodt (m) och Torsten Lindholm (kd) yrkade bifall till alternativ A.
Beslutsgång

Ordförande ställde proposition på Närvä-Eickenrodts yrkande att bifalla alternativ A och fann att nämnden avslog yrkandet. 
Ordförande ställde proposition på tjänstemannaförslaget och fann att nämnden biföll tjänstemannaförslaget.
Handlingar i ärendet

Idrott & Fritids tjänsteskrivelse 2005-04-07

Bilaga Skisser enligt alternativ A-C.

Protokollsanteckning
Eva Närvä-Eickenrodt (m) inkom med följande protokollsanteckning;
För nyttjande av serviceytorna i Ältahallen har Ältas föreningar prioriterat följande behov: sammanträdesrum, styrketräningslokal samt önskemål om varmare ytor för cafeterians besökare. Alternativ A, med en budgeterad kostnad av 500 000kr och alternativ B med en budgeterad kostnad 1,2 miljoner kr, uppfyller de två första behoven. För att också uppfylla behovet av varmare ytor för cafeterians besökare krävs, förutom någon form av avskärmning, att de aktuella ytorna värms upp. Vid tiden för ärendets behandling var varken det framtida nyttjandet av ytorna eller konsekvenser av uppvärmningsalternativ klarlagda varför Moderaterna föreslår att färdigställande sker i två etapper, där ett första iordningställande av ytorna sker enligt alternativ A medan konsekvenser, såsom framtida driftkostnader, ventilation m.m. för alternativ B utreds. 

Forts § 39

Moderaterna önskar se att ett iordningställande av serviceytorna kan påbörjas snarast. Vi är också angelägna om att hålla framtida drift- och hyreskostnader låga varför vi önskar avvakta med etapp två som kan innebära en glasvägg enligt alternativ B eller annan lämplig åtgärd. Hur en avskärmning av ytorna runt cafeterian utformas bör utgå från en avvägning mellan olika intressenters önskemål och konsekvenser av uppvärmning av berörda ytor.

Mats Granath (fp) inkom med följande protokollsanteckning;

Folkpartiet ser nu fram emot att Ältahallen äntligen kan färdigställas inom ramen för beslutade investeringsmedel i samband med att serviceytorna iordningställs så att de kan utnyttjas optimalt av föreningar och andra intressenter. Den ökade driftskostnaden i samband med slutförandet av Ältahallen är mycket marginell i förhållande till allmännyttan samt inte minst det utökade möjliga nyttjandegraden av Ältahallen, för Älta och Nacka på kort och lång sikt. 

- - - - -
§ 40
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning 2005-03-31.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-03-31
- - - - -
§ 41
Öppet sammanträde, juni 2005

Beslut 

Nämnden beslutar enhälligt att junisammanträdet genomförs som ett öppet sammanträde. 

Nämnden beslutar att den 15 juni är ett öppet möte med möjlighet för allmänheten att ställa frågor till nämndens ledamöter och ersättare under ca 30 minuter gällande Älta. ”Ältadialogen - ställ dina frågor om Älta till dina politiker”.
Ärendet

Områdesnämnden Älta har tidigare beslutat att genomföra fyra sammanträden som öppna under 2005. Preliminära har datum har beslutats där den 15 juni är ett av fyra datum. Vid de öppna sammanträdena bjuds allmänheten in till sammanträdet. 

Under sammanträdets gång har allmänheten ingen yttranderätt. Myndighetsärenden kan enligt kommunallagen inte genomföras då allmänheten närvarar utan måste ske slutet. 

Beslutet att genomföra ett öppet möte måste vara enhälligt.

Stadsledningskontoret föreslår att sammanträdet i juni genomförs som öppet sammanträde detta med utgångspunkt från preliminära beslutade datum. Eventuellt tema i samband med det öppna mötet föreslås att det utökade beredningsutskottet får i uppdrag att besluta om.

Yrkande 
Mats Granath (fp) yrkade att nämnden bifaller tjänstemannaförslaget med förslag att den 15 juni är ett öppet möte med möjlighet för allmänheten att ställa frågor till nämndens ledamöter och ersättare under ca 30 minuter gällande Älta. ”Ältadialogen - ställ dina frågor om Älta till dina politiker”.
Lars-Åke Sandström (v) och Ola Karlsson (s) yrkade bifall till Granaths yrkande. 
Beslutsgång

Nämnden biföll Tjänstemannaförslaget med Granaths yrkande.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontoret tjänsteskrivelse 2004-04-06
- - - - -

§ 42
Anmälningar

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation

ärenden Byggenheten
§§ 14-25
ärenden Miljö, Folkhälsa och Säkerhet 
§§ 5-10
Övriga delegationsbeslut

Delegationsbeslut G2 Fullmakt till handläggare att föra Nacka kommuns talan i Stockholms Tingsrätt, Miljödomstolen
Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

	1
	Protokollsutdrag Kommunfullmäktige 7 mars 2005

§ 96 Bordlagt ärende val av ersättare (kd)



	2
	Inbjudan 

Seminariedag 27 april - Kunskaps och erfarenhetsutbyte kring brottslighet bland unga inom Nacka, Tyresö och Värmdö kommun

Inbjudan har gått ut till beredningsutskottet



	3
	Nyheter inom Folkhälsoområdet



	4
	Nattvandrarna Veckobrev 10, 11, 12, 13



	5
	Aktuellt i Älta 7-27 mars 2005



	6
	Remissvar avseende allmänna råd om försiktighetsmått vid hantering av latrinavfall



	7


	Förslag till en tryggare teaterverksamhet för barn och ungdom i Älta och Saltsjöbaden/Fisksätra


	8
	FSBS medlemsblad nr 1 2005


Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.
Handlingar i ärendet

Juridik och ärendeadministrations tjänsteskrivelse april 2005

- - - - -

§ 43
Kurser och konferenser
Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Inkomna inbjudningar är 

1
Seminariedag den 27 april för kunskaps- och erfarenhetsutbyte kring brottslighet bland unga inom Nacka, Tyresö och Värmdö kommun.
Onsdagen den 27 april mellan kl. 08.30 och 16.30
2
Seminarium om folkhälsa


Torsdagen den 12 maj 2005 kl 14.00-17.00 

Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

- - - - -
§ 44
 233 0619/2003

Älta 9:154 - Älta Idrottsväg 5 (+ Älta 9:155, 9:106)

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av tennishall och rivningslov för förråd

Beslut

1.
Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

2.
Rivningslov beviljas med stöd av 8 kap.16 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

3.
Vid utformning av taken måste särskilt beaktas takens beläggning så att inte störande reflexer uppstår för de omkringboende. 

Ärendet
Hans Eriksson från Bygglovenheten redogjorde för ärendet.

För området gäller detaljplan som fastställdes den 8 december 1978. Den anger bl.a. markanvändningen för Älta idrottsplats som idrottsområde. Den medger uppförandet av byggnader för idrottsändamål med en byggnadshöjd om max 5,6 meter. Byggnadsarean är inte specificerad på annat sätt än att marken tillåts bebyggas i sin helhet bortsett från mark som är prickad och inte avsedd att bebyggas.

I den nordvästra delen av idrottsområdet finns en tennishall med två banor uppförd.

Enligt ansökan föreslås en tillbyggnad av tennishallen, en dubblering av byggnadsarean åt söder med ytterligare två banor. Tillbyggnaden innebär att befintliga förråd måste rivas. Parkering som avser normalanvändandet av fyra banor finns redovisat i anslutning till hallen med infart från Älta idrottsväg.

Skäl till beslut

Enligt 8 kap.11 § plan- och bygglagen (PBL) ska ansökningar om bygglov för åtgärder inom områden med detaljplan bifallas om åtgärden inte strider mot detaljplanen och uppfyller kraven enligt 3 kap. 1, 2 och 10-18 §§. 

Enligt 8 kap. 16 § PBL ska rivningslov beviljas om inte byggnaden bl.a. omfattas av rivningsförbud.

Bygglovenheten bedömer att ansökan är planenligt upprättad och uppfyller kraven enligt 3 kap. 1, 2 och 10-18 §§ PBL. Hinder att bevilja rivningslov föreligger inte.

Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar sökt bygglov för tillbyggnad av tennishall och beviljar sökt rivningslov för förråd.

Forts § 44
Yrkande

Eva Närvä-Eickenrodt (m) yrkade med instämmande av Mats Granath (fp) och Ola Karlsson (s), bifall till tjänstemannaförslaget med tilläggsyrkandet lydande;
Vid utformning av taken måste särskilt beaktas takens beläggning så att inte störande reflexer uppstår för de omkringboende. 
Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget med tilläggsyrkandet.
Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-03-23
Bilaga Stadsplan
Bilaga Nybyggnadskarta
Bilaga Illustrationer
Bilaga Detaljplan
Protokollsanteckning
Mats Granath (fp) inkom med följande protokollsanteckning;

Folkpartiet anser även att berörda fastighetsägare runt omkring tennishallarna bör vara delaktiga i planeringen av vegetation såsom tex. buskar, träd oh rabatter runt såväl den nya tennishallen såsom den ursprungliga, så att miljön runt byggnaderna blir optimalt förskönad. 

- - - - -
§ 45
Arendeavtal Nacka kommun och Älta tennishall

Beslut

Nämnden uppdrar till direktör Göran Helin att redovisa arrendeavtalet mellan Nacka Kommun och Älta tennisklubb för Områdesnämndens presidium.

Ärendet

Mats granath (fp) föreslog att nämnden skulle uppdra till direktör Göran Helin att redovisa arrendeavtalet mellan Nacka Kommun och Älta tennisklubb för Områdesnämndens presidium.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att uppdra till direktör Göran Helin att redovisa arrendeavtalet mellan Nacka Kommun och Älta tennisklubb för Områdesnämndens presidium.

- - - - -
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