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Bilaga 2: 

Karta och beskrivning av särskilt värdefulla naturområden inom respektive funktionsområde, med tillhörande skötsel

Inledning

Nedan beskrivs delområden med särskilt höga naturvärden inom respektive funktionsområde. Numreringen följer funktionsområdenas nummer och visas på tillhörande karta. Observera att funktionsområdena omfattar även delar av Stockholms stads marker väster om Nacka gård naturreservat, inom Stockholms stads kommungräns. Anledningen till detta är att kunna samordna de funktioner för friluftsliv och biologisk mångfald som idag fungerar oberoende av kommungränsen. Således ligger funktionsområde 1 och 2 utanför Nacka gård naturreservat,  liksom även de västligaste delarna av funktionsområde 3 och 4.

En del av dessa värdefulla områden består av bara en slags naturtyp ( t ex ”ädellövskog”), medan andra innehåller flera olika naturtyper som tillsammans bildar ett värdeområde. För respektive område beskrivs naturvärden, samt värdenas känslighet och möjligheter. För varje område beskrivs vidare eventuell specifik skötsel för området, som tillägg eller skillnad i förhållande till den skötsel som finns beskriven för respektive naturtyp i skötselplanen.

För de områden där mer omfattande restaurering av landskapet föreslås, på kartan markerat med ett liggande raster, bör företrädesvis en särskild planering göras innan åtgärder genomförs. För att vara säker på att inte skada befintliga naturvärden, och för att utveckla området på ett optimalt sätt, bör detaljerade skötselplaner upprättas för dessa specifika naturområden. Detta gäller främst igenväxande ek-hassellundar kring Hellasgården och Källtorpssjön, samt vid Klisätra/Ältasjöns norra strand.

Rödlistade arter, EU-arter och signalarter

För varje delområde beskrivs några av områdenas kända rödlistade arter, ”EU-arter” och signalarter. Rödlistade arter är arter vars framtida överlevnad inte är säker. I en rödlista har olika arter bedömts och klassificerats utefter olika hotklasser, eller s.k. rödlistekategorier. Listor över arter som är hotade eller sällsynta i Sverige upprättas av ArtDatabanken på SLU i Uppsala och fastställs som officiella svenska listor av Naturvårdsverket. Den svenska rödlistan från år 2000 ansluter till internationell standard enligt IUCN (Gärdefors, U. 2000). Med detta följer att de olika hotklasserna fått engelsk beteckning: 

RE = Regionally Extinct, Försvunnen

CR = Critically Endangered, Akut hotad

EN = Endangered, Starkt hotad

VU = Vulnerable, Sårbar

NT = Near Threatened, Missgynnad
”EU-arter” är arter upptagna i EU:s habitat eller fågeldirektiv (Rådets direktiv 92/43/EEG respektive 79/409/EEF). Arter på dessa listor omfattas av Sveriges åtagande i det europeiska nätverket Natura 2000, och innebär att arterna skall uppnå en så kallad ”gynnsam bevarandestatus”.

Signalarter är arter som signalerar områden med höga naturvärden och där det finns förutsättningar för förekomst av rödlistade arter. Signalarter kan t ex signalera en lundmiljö där det funnits ädellövskog under lång tid (ett område med så kallad ”lång kontinuitet”, vilket är värdefullt för många arter), äldre barrskogar, sumpskogar med naturvärde, miljöer med värdefulla gamla ekar, osv.
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Bilden ovan visar regionalt värdefullt spridningssamband för arter knutna till ädla lövträd, främst ek. Kartbilden visar en ungefärlig bild, då spridningssambandet ej har utretts i detalj. Det är dock klart att ädellövskogsbestånden inom det föreslagna reservatet är av stor betydelse för spridningssambandet.
Funktionsområde 1, Sickla park (utanför Nacka gårds naturreservat)

Sickla park består av en mosaik med ädellövdominerade miljöer i kuperad terräng, bitvis med mycket högt naturvärde. Området består till stora delar av igenväxande tidigare ekhagar med förekomst av metergrova jätteekar, varav flera hålträd. Ekarna är mellan 150-400 år gamla. I området lever flera rödlistade arter beroende av grova ekar, såväl insekter som fåglar. Delar av området har antagit karaktär av ädellövskog. Buskskiktet är delvis tätt med unga ädellövträd av alm, hassel, samt buskar som hägg och skogstry. I skuggiga och mer slutna partier har en lundflora börjat utvecklas, bl.a. med enstaka lundelm. Inom området finns även öppna hällmarker med värdefull torrängsflora.

För området finns en detaljerad skötselplan framtagen (Stockholms stads GFK & Ekologigruppen AB, 2004). I denna finns också detaljerade beskrivningar av områdets naturvärden.

Funktionsområde 2, Lilla Sickla (utanför Nacka gård naturreservat)

Viktig värdekärna för biologisk mångfald, bl a arter knutna till ekar och gammal ädellövskog. Värdeområde för kulturhistoria knuten till gård och landskap. Området har starka ekologiska samband med värdekärnor för biologisk mångfald inne i Nacka gård naturreservat, främst vad gäller ek-miljöer.

En detaljerad naturinventering och skötselplan togs fram för området 1997, vilken dock inte formaliserats och som är i behov av uppdatering. 1997 års skötselplan är uppdelad i ett stort antal skötselområden med specificerad skötsel, vilka nedan har sammanförts till större delområden. Vid planering av skötsel bör dock den ursprungliga skötselplanen konsulterats för att uppnå en högre detaljeringsgrad.

Funktionsområde 3, marker mellan Lilla Sickla och Ältavägen

Alla värdeområden utom nr. 3:1 ligger inom Nacka gård naturreservat.

3:1 Bäckmiljö i blandskog (utanför Nacka gårds naturreservat)

Sommartorr skogsbäck i lövdominerad blandskog öster om den engelska parken, med inslag av ädla lövträd. Nedre (norra) delen av området är rikare och mer lundartad än den övre. Rik förekomst av hassel i vissa partier. Förekomst av signalarterna trolldruva, sårläka och springkorn utmed bäckfåran. Signalarten hasselticka tyder på lång kontinuitet av hassel. Inslag av gamla tallar och granar.

3:2 Bergbrant mot Sicklasjön och Järla sjö

Nordvänd bergbrant ned mot Sicklasjön respektive Järla sjö med blandskog och barrskog. Trädskiktet är flerskiktat och olikåldrigt, och på sina håll finns det god förekomst av värdefull död ved. Vissa tallar och granar är gamla och här finns även senvuxna ekar. I sluttningens nedre del finns det äldre hasselbuketter.

Signalarter

Trolldruva, tallticka

Värdenas känslighet och möjligheter

På sikt kan området utvecklas till en naturskog, med möjligheter att husera sådana ovanliga arter som är knutna till denna naturtyp. Viktigt är då att mängden död ved ökar och att träden tillåts bli mycket gamla. För att bevara partier med hassel, ek och värdefull lundflora, krävs dock att barrträden kontinuerligt hålls undan.

Skötselmål och skötsel

Målet skall vara att behålla och skapa en naturskog med kontinuitet av gammal skog och död ved. Vid små partier med värdefull lundflora samt hassel och ek, bibehålls karaktären av lövlund.

Fri utveckling i större delen av området. Längs stigen får dock åtgärder ske av framkomlighets- och säkerhetsskäl. Nedtagen ved skall i så stor utsträckning som möjligt lämnas kvar i området. Kring partier med hassel, ekar och lundflora hålls barrträden borta.

För att utveckla naturskogskaraktären är målet att högst 1 kubikmeter virke eller död ved bör avlägsnas från området som årsmedelvärde.

3:3 Sumpskogspartier inspräng i övrig skogsmark

Insprängt i skogsmarken finns en rad sumpskogar med värde för områdets biologiska mångfald. Här finns såväl partier med alsumpskog där socklar börjat bildas, som gransumpskog med inslag av äldre träd och viss tillgång på död ved. I ett av områdena påträffades att duvhöksbo. Flera av områdena är påverkade av tidigare dikning i sen tid, vilket har utarmat floran. Tidigare har de troligen ingått i det system av dämmen som försåg industrin vid Lilla Sickla med vatten. 

Signalarter

Kärrbräken, blåmossa, grön sköldmossa

Värdenas känslighet och möjligheter

Många ovanliga arter är beroende av den ständiga fukten i kärren och den höga, kontinuerliga luftfuktigheten. Gamla alar eller andra gamla träd, samt gamla alsocklar är andra viktiga småmiljöer. Hydrologin är en nyckelfaktor, ju mer kontinuerligt blött kärret är, desto bättre. Kärren är viktiga födoplatser också för det vanliga viltet. Just dessa våtmarker har också kulturhistoriska värden, då de har ingått i ett system för vattenförsörjning vid 1700-talets Lilla Sickla.

Skötselmål och skötsel

Målet är att behålla och skapa kontinuitet av sumpskog med äldre träd och god tillgång på död ved. Möjligheterna att återskapa delar av den vattenreglering som tillämpades på 1700-talet bör undersöka (se utredning för Lilla Sickla, Ekologigruppen 1997).

Särskilda engångsåtgärder: Åtgärder för att förbättra områdenas hydrologi (t.ex. genom att lägga igen diken) bör undersökas och genomföras på ett sätt som gynnar såväl kulturhistoriska som ekologiska värden.

Fri utveckling. Längs stigar får dock åtgärder ske av framkomlighets- och säkerhetsskäl. Nedtagen ved skall i största möjliga utsträckning lämnas kvar i området. För att utveckla naturskogskaraktären är målet att högst 1 kubikmeter virke eller död ved bör avlägsnas från området som årsmedelvärde.

Funktionsområde 4, bostadsnära områden Björkhagen-Skarpnäck

Ett av funktionsområdets värdeområden ligger helt utanför Nacka gård naturreservat (4:3), medan de övriga delvis ligger inom reservatet.

4:1 Fuktlövskog vid Markuskyrkan i Björkhagen 

Björkskogen vid Markuskyrkan står på f.d. sjöbotten (Lillsjön). Björkarna är förhållandevis unga och ca 30 cm tjocka. Inblandat finns enstaka mycket ung gran, samt hägg och hallonsnår. Fältskiktet är glest med arter som nejlikrot, skogsbräken, brännässla och smulttron, samt en del älgört. Skogen visar tendenser till att alltjämt vara i upptorkande .och sumpskogsarterna ser ut att vara i avtågande. Björkarna är i stort sett friska och döda torrakor saknas i stort sett. Området uppges vara av värde för hackspettar och såväl större hackspett, gröngöling, spillkråka som mindre hackspett besöker området. Den rödlistade mindre hackspett har iakttagits flera gånger i området och har enligt ArtArken (Stockholms artdatabas) också troligen häckat. Dessutom har mindre flugsnappare iakttagits sjungande (ArtArken). Områdets betydelse för den mindre hackspetten utgör dess främsta biologiska värde. Då området nu långsamt omvandlas från fuktlövskog till frisk björkskog, kommer värdet troligen att minska för arter knutna till mer fuktiga miljöer.

Rödlistade arter

Mindre hackspett (Dendrocopus minor), VU

Mindre flugsnappare (Ficedula parva), VU, även upptagen i EU:s fågeldirektiv

Spillkråka (Dryocopus martius), upptagen i EU:s fågeldirektiv

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena för den biologiska mångfalden är främst knutna till tillgången till döda eller skadade lövträd, vilka utgör födoplatser för den mindre hackspetten. Björkarna har dock stora sociala värden, eftersom de för många representerar ”björkarna” i Björkhagen. Det är således viktigt att bevara björkarna. För hackspettarna vore en björksumpskog bäst, för människor kan en torrare miljö vara mer attraktiv.

Skötselmål och skötsel

Lövträdsdominansen i området skall bevaras, med björk som dominerande trädslag. Närmast gångvägarna/stigarna bör området vara öppet och genomsläppligt, medan det tillåts vara tätare på andra håll. Mängden stående och liggande död ved skall öka i området.

Särskilda engångsåtgärder: Inledningsvis bör en omfattande röjning av barrträd ske, liksom en genomgripande gallring enligt ovanstående mål. Röj kontinuerligt bort inkommande ung gran. I områdets utkanter, mest mot söder, kan med jämna mellanrum enstaka lövträd ringbarkas för att tillskapa mer död ved. 

Områdets hydrologi bör vidare utredas. Undersök möjligheten att återställa hydrologin i området eller del av området. Om det finns möjligheter att öka fuktigheten, utan negativa konsekvenser för skolan och kyrkan, bör sådana åtgärder vidtas för att höja de biologiska värdena knutna till sumpskog.

4:2 Våtmarksstråk öster om Bagarmossen

I en sänka mellan två bergryggar finns ett relativt välbevarat stråk av fattigkärr, uppdelat på 4 olika mindre partier. Kärren ingår i ett våtmarksstråk som utgör upprinningsområde för den s.k. Gränsbäcken väster om bagarmossen. Hydrologin verkar delvis mycket välbevarad och kärren utgör typiska exempel på fattigkärr. Vitmossan är ordentligt blöt trots även under en torr sommar. Kärrområdet är förbundet med det mindre kärret (4:3) med en liten bäck och finns också upptaget i ”Natur i Stockholm”. Trädskiktet består av småvuxna tallar och björkar på små eller inga socklar. Enstaka al förekommer. Rikligt med vide. Fältskiktet är delvis rikt: tuvull, flaskstarr, blåsstarr, grenrör, tranbär, rundsileshår, kärrfräken, kärrviol, vattenklöver, kråkklöver, videört, odon, skvattram, m.fl. Myggnycklar (Hammarbya paludosa) har tidigare iakttagits i ett av delområdena (Natur i Stockholm) men har ej återfunnits. Älgspår har iakttagits.

Signalarter

Jungfru Marie nycklar

Värdenas känslighet och möjligheter

De hydrologiska förhållandena är viktigast för områdets biologi, ju mer kontinuerlig blöta, desto bättre. Med tiden kommer också värden att utvecklas för arter som uppskattar gamla träd och död ved. Luftfuktigheten är också av stor betydelse, vilket innebär att omgivande skog inte bör få bli alltför gles.

Skötselmål och skötsel

Fri utveckling. Våtmarkstråket ska bevaras orört och utveckla värden knutna till gamla träd och död ved. 

Särskilda engångsåtgärder: Områdets hydrologi bör undersökas, för att avgöra om det finns några diken som idag dränerar området. Om så är fallet bör dessa läggas igen. Utredningen bör också visa om det är lämpligt att dämma utloppet från det sydligaste kärret, då denna bäcks utlopp kan ha blivit fördjupat av människohand.

4:3 Fattigkärr strax norr om Djursjukhuset (ligger helt utanför Nacka gård naturreservat)

Hydrologin är bevarad i mycket stor utsträckning. Vitmossan är blöt även en torr sommar. Trädskiktet består av småvuxen tall och björk på små socklar. Gråvide förekommer rikligt emellan träden. I kanterna, särskilt åt sydost, förekommer större träd på socklar. Botten är helt täckt av vitmossor. Fältskiktet är artrikt: flaskstarr, blåsstarr, stjärnstarr, grenrör, tuvull, vattenklöver, kråkklöver, tranbär, kärrviol, kärrsilja, videört, m.fl. På tuvorna skvattram och ljung. Vanlig groda har iakttagits. Kärret utgör en del av ”Gränsbäckens” upprinnelseområde och finns också upptaget i ”Natur i Stockholm”.

Värdenas känslighet och möjligheter

De hydrologiska förhållandena är viktigast, ju mer kontinuerlig blöta, desto bättre. Med tiden kommer också värden att utvecklas för arter som uppskattar gamla träd och död ved. Luftfuktigheten är också av stor betydelse, vilket innebär att omgivande skog inte bör få bli alltför gles.

Skötselmål och skötsel

Fri utveckling. Kärret ska bevaras orört och utveckla nya värden knutna till gamla träd och död ved. 

Särskilda engångsåtgärder: Områdets hydrologi bör undersökas, för att avgöra om det finns några diken som idag dränerar området. Om så är fallet bör dessa läggas igen. Utredningen bör också visa om det är lämpligt att dämma utloppet från det sydligaste kärret, då denna bäcks utlopp kan ha blivit fördjupat av människohand.

4:4 Ädellövskog och fuktiga marker kring ”Gränsbäcken”. 

Öster om Bagarmossens södra del finns ett värdefullt mosaikartat dalstråk på f.d jordbruksmark. Genom området rinner den s.k. Gränsbäcken och här finns såväl vattenförande vattendrag, småkärr och sumpskog. Området är av stort värde för grod- och kräldjur. Den rödlistade hasselsnoken har observerats i dalens östra brant. Morkulla hävdar årligen revir i dalen, liksom gröngöling. Rävspillning har iakttagits flera gånger. Dalens kanter och f.d. åkerholmar präglas av ek och hassel. Flera ekar är grova (60-100 cm.) med mycket död ved och ibland begynnande håligheter. Ekticka och korkmussling finns på några ekar. Tall förekommer också rikligt i kanterna och på åkerholmarna, många i mogen ålder (30-60 cm), flera med tallticka. Här finns också ett stort antal mogna aspar, flera med bohål. I kanterna står ett stort antal hasselbuketter, samt skogstry, en och rönn. I kanterna finns inslag av hagmarksarter i fältskiktet med kruståtel och blåbär, samt örter som blåsippa, liljekonvalj, stor blåklocka och smultron. I sänkan har gran etablerat sig på den gamla åkermarken och skuggar många av de värdefulla ekarna. Området är av värde som del av spridningssamband för eklevande arter.

Signalarter, urval

Tallticka, blåsippa

Rödlistade arter samt arter omfattande av EU-direktiv

Snok (Natrix natrix), VU

Hasselsnok (Coronella austriaca), VU, upptagen i EU:s habitatdirektiv

Oxtunga (Fistulina hepatica), NT

Värdenas känslighet och möjligheter

Området har en stor potential att utvecklas till en betydelsefull länk i det regionalt värdefulla spridningssambandet för eklevande arter som finns mellan Flatenområdet och Nationalstadsparken, via Lilla Sickla och Sickla park. Detta innebär att en solöppen miljö kring ekarna behöver återställas och ekarna på sikt ges en mer dominerande roll. Åtgärderna kommer också att gynna friluftslivet, då naturmiljön kommer att bli mer strövvänlig. Åtgärderna måste dock kombineras med hänsyn till de fuktiga naturtyperna och Gränsbäcken. Här kan groddjurens möjligheter att leka förbättras.

Skötselmål och skötsel

Det främsta målet med området är att utveckla områdets potentialer som värdekärna för eklevande arter i ett värdefullt spridningssamband. Detta innebär ett ädellövdominerat, mosaikartad landskap med solöppna, ekhagelika partier kring de gamla ekarna, med inslag av tätare lundpartier med hasselsnår, lövträd och enstaka grupper eller solitärer med barrträd. Ett annat mål med området är att gynna kräl- och groddjursfaunan, främst genom att bevara och tillskapa fuktiga miljöer.

Särskilda engångsåtgärder: För områdets skötsel behövs en detaljerad skötselplan av enkelt snitt som beskriver engångsåtgärder och löpande skötsel med en större geografisk detaljering. Mest omfattande engångsåtgärd är en omfattande gallring av träd för att gynna ädellövträden och att ge ekarna möjlighet att utvecklas ljusöppet. Värdefulla hasselbestånd bör dock tas tillvara och ingå i de tätare, mer lundartade partierna. Viss skuggande vegetation bör också lämnas vid platser som ska utvecklas till fuktiga naturtyper. Särskilda åtgärder för att utveckla områdets funktion som lekplats för groddjur bör utvecklas. Möjligheterna att anlägga grunda vattensamlingar på den f.d. åkermarken bör undersökas. Eventuellt kan stig- och spångsystemet behöva ses över för att anpassas till de fuktiga och slitagekänsliga områdena och för att allmänt förstärkas.

Löpande skötsel kommer främst att innebära kontinuerlig röjning av sly och unga barrträd, där gamla och uppväxande ekar kan skötas enligt generella riktlinjer för ekmiljöer. 

Målen för området kan följas upp på så vis att antalet grova, ihåliga ekar skall öka jämfört med dagsläget, liksom tillgången till död lövved och antalet kända rödlistade arter knutna till ek. Vid fältbesök under lektid skall lek av padda, vanlig groda och åkergroda kunna konstateras.

4:5 Lövdominerade miljöer och sydvänd brant i södra Bagarmossen

Detta område innehåller en mosaik av lövdominerade miljöer, med ett stort inslag av ekar och andra ädla lövträd. Branten präglas av bergspartier och sluttningar med rikare växtbetingelser. Tall dominerar i branten och enstaka är grova (60-80 cm i diameter). På branten finns även många senvuxna ekar. I sluttningarna är många av ekar grova (60-105 cm i diameter). Några ekar har begynnande ihåligheter. Buskskiktet är bitvis rikt med en, hagtorn, hassel, skogstry, hägg och rönn. Markfloran är på lämpliga ställen hagmarkspräglad med ängsvädd, blåsippa, smultron, johannesört, rödklint, majsmörblomma, m.m. I området finns sydvända brynmiljöer och branter, små bäckmiljöer och fuktstråk. Tillsammans skapar den mosaikartade miljön goda förutsättningar för en hög biologisk mångfald med flera rödlistade fågelarter, och här finns också revir för den rödlistade arten hasselsnok.

Signalarter

Blåsippa, hasselticka, tallticka, rävticka, krusig ulota (mossa)

Rödlistade arter samt arter omfattade av EU-direktiv

Mindre hackspett (Dendrocopus minor), VU

Spillkråka (Dryocopus martius), omfattas av EU:s fågeldirektiv

Hasselsnok (Coronella austriaca), VU, även upptagen i EU:s habitatdirektiv

Reliktbock (Nothorhina punctata), VU

Oxtunga (Fistulina hepatica), NT

Värdenas känslighet och möjligheter

De många gamla och mogna ekarna ger möjligheter att utveckla området till en värdekärna inom det regionalt värdefulla spridningssambandet för eklevande arter som finns mellan Flatenområdet och Nationalstadsparken. Detta innebär att en solöppen miljö kring ekarna behöver återställas och ekarna på sikt ges en mer dominerande roll. Åtgärderna kommer också att gynna friluftslivet, då naturmiljön kommer att bli mer strövvänlig. Det finns dock flera andra värden att ta hänsyn till. Flera gamla tallar kan på sikt utveckla stora värden. Om de får stå ljusöppet kan de bli värdar bl.a. åt den påträffade reliktbocken. Mer ljusöppna miljöer gynnar också hasselsnoken. Snokens övervintringsplatser (stora blockmarker, kanske komposter) bör kartläggas och bevaras. Mindre tätare partier, med inslag av fuktstråk och lövträd med död ved passar bra för lundfloran och för hackspettar.

Skötselmål och skötsel

Målet för området är ett ädellövdominerat, mosaikartad landskap med solöppna, ekhagelika partier kring de gamla ekarna, med inslag av tätare lundpartier med hasselsnår, lövträd och enstaka grupper eller solitärer med barrträd. Död ved skall förekomma rikligt. Bland den biologiska mångfalden skall eklevande arter gynnas, liksom arter knutna till gamla tallar samt hasselsnoken. Kring Brotorpsstugan gynnas särskilt friluftslivets krav.

Särskilda engångsåtgärder: För området bör en mer detaljerad skötselplan tas fram som med högre geografisk detaljering pekar ut var åtgärder ska vidtas. Åtgärderna kommer främst att medföra omfattande gallringar och inledande röjningar för att ge de stora eller gamla ädellövträden utrymme att utvecklas ljusöppet.

Löpande skötsel kommer främst att innebära kontinuerlig röjning av sly och unga barrträd, där gamla och uppväxande ekar kan skötas enligt generella riktlinjer för ekmiljöer/halvöppen mark. Möjligheterna till årlig slåtter bör prövas främst vid de öppna markerna söder och väster om Brotorpsstugan.

Målen för området kan följas upp på så vis att antalet grova, ihåliga ekar skall öka jämfört med dagsläget, liksom tillgången till död lövved och antalet kända rödlistade arter knutna till ek. I hela området bör krontäckningen som högst vara 75% i genomsnitt.

Funktionsområde 5, centrala delar kring Dammtorpssjön, Söderbysjön, Källtorpssjön

5:1 Sydvästvänd bergbrant längs med liten ravin. 

Inslag av grova träd av tall ock ek, samt hålträd. Tulkört och lövbinda i fältskiktet, ekticka på en av ekarna. Litet dikat alkärr finns söder om branten. Knaggelstarr och borsttistel har påträffats i området.

Signalarter

Borsttistel

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena är främst knutna till de gamla tallarna och ekarna. Dessa träd kan på sikt, som mycket gamla, bli särskilt värdefulla för tall- och eklevande arter. Den fuktälskande borsttisteln signalerar värden knutna till gamla fuktiga ängsmarker. Den och dess gelikar kan på längre sikt inte klara sig utan att markerna hävdas med slåtter eller bete, vilket inte är troligt att så kommer ske för ett sådant begränsat område. 

Skötselmål och skötsel:

Målet för skötseln är en gles, hagmarkslik naturtyp med gamla tallar och ekar, samt med bibehållet alkärr vid bergfoten. Lövträd skall dominera naturtypen. Tall kan ingå i trädskiktet, men gran bör ej förekomma. Trädskiktet bör ha högst 75% krontäckning i snitt. Mängden död ved skall öka i förhållande till dagsläget.

Inledande gallringar kan behöva övervägas för att glesa ut trädskiktet och att avlägsna granar. I den löpande skötseln bör ingå kontinuerlig röjning av ung gran.

5:2 Barrblandskog med inslag av gamla träd

Heterogen barrblandskog med inslag av gamla träd och partier av f.d ängsmark. Här finns såväl gamla tallar och granar, enstaka ek, som grov asp och äldre buketter med hassel. Hålträd.

Signalarter

Tallticka, hasselticka

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena gynnas av tillgången på gamla träd.

Skötselmål och skötsel:

Målet är en gammal gles blandskog, med karaktär av äldre skogsbete. 

Området sköts enligt anvisningarna för naturtypen, med särskild uppmärksamhet på gamla lövträd. Kring äldre ek, hassel och asp bör ung gran röjas undan.

5:3 Strandskog

Strandskog med al och andra triviala lövträd. Inslag av ädellöv och gamla grova lövträd i norra delen, samt lundartat fältskikt. Hålträd. Partier i söder med f.d hävdad mark och kvarstående ängsmarksflora med arter som stor- och liten blåklocka. Backnejlika, gråfibbla, knägräs och stagg. Inslag av kulturväxter som syrén och fågelbär.

Signalarter

Hasselticka, blåsippa

Rödlistade arter samt arter omfattande av EU-direktiv

Snok (Natrix natrix) VU

Värdenas känslighet och möjligheter

Områdets värden är högst varierade inom den lilla ytan. Lundfloran gynnas av ädellövträden och halvskuggan. Kring alarna och lövträden i strandkanten finns värden för fågel och vilt som hör till den fuktiga miljön med inslag av död lövved. Partier innehåller också rester av gammal hagmarksflora, gynnad av tidigare bete och ljusöppen miljö.

Skötselmål och skötsel:

Målet med området är en lövdominerad strandskog med omväxlande mer öppna och slutna lundartade partier. 

Områdets gamla ekar och andra ädellövträd, samt hasselbuketterna, bör hållas fria från uppslag av ung gran och andra igenväxningsträd. Alridån bör få utvecklas fritt.

5:4

Gammal olikåldrig talldominerad barrskog med lövinslag. Vissa tallar uppåt 80 cm i diameter.

Signalarter

Tallticka

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena är knutna till gamla tallar. Värdena kommer att öka om fler träd får utveckla hög ålder och mängden död ved ökar.

Skötselmål och skötsel:

Målet är en talldominerad blandskog med lövinslag med gamla träd och hög andel död ved. Området sköts enligt anvisningarna för naturtypen.

5:5 Nackaåns dalgång nedanför Dammtorpssjön. 

Värdefull bäckmiljö med rinnande vatten omväxlande med djupare dammar. Nackabäcken är en säker övervintringslokal för ett antal strömstarar varje år, tack vara att det strömmande vattnet hålls öppet. Bäckmiljön hyser en artrik smådjursfauna som kräver syrerikt och svalt strömmande vatten. Vattendraget utgör även en potential lokal för öring och den rödlistade lilla fisken nissöga, men dämmena som finns längs bäcken utgör idag vandringshinder. Näckmossa på stenarna. Branta och blockiga stränder åt öster bevuxna med äldre lövskog, med stort inslag av ädla lövträd. I botten al, i branten inslag av riktigt grova träd, med bland annat en asp med 140 cm i diameter, tall 75 cm i diameter, ask 70 cm i diameter. Begränsat inslag av död ved. Buskskiktet glest med bland annat hägg. Viktig lokal för grod- och kräldjur.

Signalarter

Tallticka, blåsippa, trolldruva, ormbär, springkorn, dvärghäxört, guldlocksmossa och porellor (mossor), näckmossa. 

Vattenlevande arter redovisas inte här.

Rödlistade arter samt arter omfattande av EU-direktiv

Snok (VU)

Vattenlevande arter redovisas inte här.

Värdenas känslighet och möjligheter

De viktigaste biologiska värdena är knutna till vattenmiljön, med rinnande vatten, fuktig miljö och stenblock. Vattenföringen och vattenregimen är således avgörande för värdenas bevarande. Viktigt är också trädskuggan, där inslaget av lövträd och ädellövträd är viktigt för lundfloran och mossor.

Skötselmål och skötsel:

Målet med området är en lövskogsdominerad, lundartad bäckravin med kontinuitet av äldre lövträd, hög och jämn luftfuktighet och god tillgång på död ved. Själva bäcken skall fortsatt ha god tillgång på strömmande vatten året runt och utgöra en livsmiljö för strömvattenlevande arter, samt grod- och kräldjur.

Särskilda engångsåtgärder: Områdets höga värden motiverar framtagande av en särskild skötselplan med detaljerade anvisningar. Bäckens vattenföring bör då ges särskild uppmärksamhet. Eventuella åtgärder i och kring vattendraget måste föregås av noggrann utredning och planering för att skydda och bevara områdets höga natur- och kulturvärden.

Vattenföringen skall anpassas så att bäckens värden kan bevaras. Ung gran bör hållas undan från branten och den fuktiga ravinen, i övrigt bör trädskiktet få utvecklas fritt. Krontakets täckning bör vara minst 75% och naturligt uppkommen död ved lämnas regelmässigt kvar på plats.

5:6 Hällmark med torrbacksflora

Hällmark med intressant flora ut mot Järla sjö, söder om Hästhagsvägen. Hällebräken, blåmonke, ängshavre, vitknavle, samt gul- och vit fetknopp. Kalkbägarlav.

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena består av den betespräglade floran, vilka kräver fortsatt ljusöppen miljö utan igenväxning av höga örter, sly eller buskage.

Skötselmål och skötsel:

Målet är en öppen hällmark med artrik hagmarksflora. Väsentligt är att hålla området öppet och hindra igenväxning för att bevara förutsättningarna för torrbacksfloran.

Området bör röjas kontinuerligt för att hålla undan inkommande sly och unga träd. Bärande buskar som nyponros, hagtorn och slån kan däremot sparas i grupper, men bör inte tillåtas att skugga markfloran. Högst 30% av markytan skall vara beskuggad.

5:7 Blandskog med stort inslag av ädla lövträd

Skogsmarker kring ”Dalkarlshugget”, f.d jordbruksmark. Blandskog med asp, ek, tall och gran, med stort inslag av ädellöv, främst hassel och ek. Enstaka ekar grova med uppåt 90-100 cm i diameter. Brynmiljöer ut mot f.d jordbruksmark. Tallört i fältskiktet. I fuktiga sänkor alsumpskog.

Signalarter

Rävticka, blåsippa

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena är beroende av en hög andel löv- och ädellövträd, samt förekomsten av gamla träd och en hög andel död ved.

Skötselmål och skötsel:

Målet är att behålla en lövrik blandskog med inslag av ädla lövträd. Gamla ekar bör friställas, och ek och hassel gynnas, särskilt ut mot brynen och den öppna marken. Skogsbrynen bör ges en vågig struktur. Ung gran som konkurrerar med ekar och äldre lövträd röjs bort kontinuerligt, och i brynen bör inte ung asp tillåtas ta över utan bör röjas bort. I övrigt bör de mer slutna partierna av skogen få utvecklas fritt, bl a för att öka förekomsten av död ved.

5:8 Lövskog med stort inslag av ädla lövträd

Området ansluter till den f.d jordbruksmarken kring ”Dalkarlshugget” och ”Övre Lusse gärde”. Mosaikartad, aspdominerad lövskog med stort inslag av ädellöv, främst hassel och ek. Även ask och lönn. Enstaka grova ekar och hasselbuketter. Inslag av död ved. Trädskiktet är flerskiktat och olikåldrigt. Här finns såväl albevuxna fuktiga sänkor som inslag av blockig mark.

Signalarter

Hasselticka, blåsippa, skriftlav

Värdenas känslighet och möjligheter

Om förutsättningarna för de gamla ekarna utvecklas kan området bli ett värdefullt inslag i det regionalt viktiga spridningssambandet för eklevande arter mellan Flatenområdet och Nationalstadsparken. Detta kräver att ekarna ges bättre utrymme med mer solljus. Den mer slutna lövskogen och hasselbestånden gynnar också värdefull lundflora. De fuktiga sänkorna bevuxna med al är tillräckligt gamla och fuktiga för att hysa ovanliga arter.

Skötselmål och skötsel:

Målet är att återskapa en varierad lövdominerad blandskog med stort inslag av ädla lövträd.

Särskilda engångsåtgärder: En genomgripande gallring och röjning bör utföras enligt mer detaljerade skötselanvisningar, helst i samband med framtagande av en detaljerad skötselplan.

Gamla ekar bör friställas, och ek och hassel gynnas, särskilt ut mot brynen och den öppna marken. De äldsta ekarna bör ges utrymme enligt generella skötselriktlinjer för ekhagar/halvöppen mark. Skogsbrynen bör ges en vågig struktur. Ung gran som konkurrerar med ekar och äldre lövträd röjs bort kontinuerligt, och i brynen bör inte ung asp tillåtas ta över utan bör röjas bort. I övrigt bör de mer slutna partierna av skogen få utvecklas fritt, bl a för att öka förekomsten av död ved. Kring fuktstråken och alarna skall träden utvecklas fritt.

Skötselns mål kan följas upp bl.a. genom att påvisa att antalet gamla ekar som står ljusöppet och har god hälsa skall öka jämfört med 2004. Vidare skall mängden död lövved öka på sikt.

5:9 F.d ek-hassellund vid ”Övre Lusse gärde”

Igenväxande ek- och hassellund som nu har antagit karaktären av ädellövskog. Inslag av äldre ekar. Områdets hasselbuketter uppvisar en rik förekomst av signalarten hasselticka vilket indikerar lång kontinuitet av hassel. I fältskiktet finns växter som lundkovall, nattviol, stor- och liten blåklocka, lundgröe.

Signalarter

Ormbär, blåsippa, hasselticka, skriftlav

Värdenas känslighet och möjligheter

Om förutsättningarna för de gamla ekarna utvecklas kan området bli ett värdefullt inslag i det regionalt viktiga spridningssambandet för eklevande arter mellan Flatenområdet och Nationalstadsparken. Detta kräver att ekarna ges bättre utrymme med mer solljus. Lövskogen och hasselbestånden gynnar också värdefull lundflora.

Skötselmål och skötsel:

Målet är att återskapa karaktären av halvöppen ek-hassellund.

Särskilda engångsåtgärder: En genomgripande gallring och röjning bör utföras enligt mer detaljerade skötselanvisningar, helst i samband med framtagande av en detaljerad skötselplan.

Gamla ekar bör friställas enligt generella riktlinjer för ekhagar/halvöppen mark. Ek och hassel skall gynnas, särskilt ut mot brynen och den öppna marken ut mot ”Stengärdet”. Ung gran som konkurrerar med ekar, hassel och äldre lövträd röjs bort kontinuerligt, och i brynen bör inte ung asp tillåtas ta över utan bör röjas bort.

Stenmuren som omgärdar ”Stengärdet” bör vårdas och röjas från unga träd som växer för nära. Om möjligt bör de öppnare kanterna på ”Stengärdet” hävdas med slåtter för att här utveckla markfloran.

Skötselns mål kan följas upp bl.a. genom att påvisa att antalet gamla ekar som står ljusöppet och har god hälsa skall öka jämfört med 2004. Vidare skall mängden död lövved öka på sikt.

5:10 Öppen ekskog

Öppen ekskog på kulle i f.d jordbrukslandskap med vissa träd med en brösthöjdsdiameter på uppåt 100 cm. Gräs dominerar fältskiktet.

Värdenas känslighet och möjligheter

Om förutsättningarna för de gamla ekarna utvecklas kan området bli ett värdefullt inslag i det regionalt viktiga spridningssambandet för eklevande arter mellan Flatenområdet och Nationalstadsparken. Detta kräver att ekarna ges bättre utrymme med mer solljus.

Skötselmål och skötsel:

Målet är att återskapa karaktären av halvöppen ek-hassellund.

Särskilda engångsåtgärder: En genomgripande gallring och röjning bör utföras enligt mer detaljerade skötselanvisningar, helst i samband med framtagande av en detaljerad skötselplan. Gamla ekar bör friställas. 

I den löpande skötseln skall ek och hassel gynnas. Granar skall röjas bort. Områdets fornlämningar skall uppmärksammas i skötseln och hållas öppna.

Ädellövträd bör utgöra minst 70% av andelen mogna träd. Skötselns mål kan följas upp bl.a. genom att påvisa att antalet gamla ekar som står ljusöppet och har god hälsa skall öka jämfört med 2004. Vidare skall mängden död ved öka på sikt. Lundartade partier skall ha en krontäckning om ca 75%.

5:11 Ädellövskog i sydvänd brant

Ädellövskog i sydvänd brant med stort inslag av asp och tall. Flera av träden är senvuxna och grova. Området innehåller flera värdefulla småmiljöer, bland annat en alkantad bäck och partier med blockig mark. Buskskiktet har stort inslag av hassel, även skogstry och hägg. Fältfloran är delvis lundartad. En av reservatsområdets mest hotade arter –smalvingad blombock –lever i detta område och är beroende av såväl blomsterrika marker som gamla ekar.

Signalarter

Hasselticka, blåsippa, trolldruva, strutbräken

Rödlistade arter samt arter omfattande av EU-direktiv

Smalvingad blombock (Strangalia attenuata) EN

Värdenas möjligheter och känslighet

Om förutsättningarna för de gamla ekarna utvecklas kan området bli ett värdefullt inslag i det regionalt viktiga spridningssambandet för eklevande arter mellan Flatenområdet och Nationalstadsparken. Detta kräver att ekarna ges bättre utrymme med mer solljus. Lövskogen och hasselbestånden gynnar också värdefull lundflora. Bäcken bidrar med värden för arter som kräver fuktig miljö.

Skötselmål och skötsel:

Målet är att återskapa en öppen lövdominerad blandskog med stort inslag av ädla lövträd. 

Särskilda engångsåtgärder: En genomgripande gallring och röjning bör utföras enligt mer detaljerade skötselanvisningar.

Gamla ekar bör friställas, och ek och hassel gynnas, särskilt ut mot brynen och den öppna marken. Skogsbrynen bör ges en vågig struktur. Ung gran som konkurrerar med ekar och äldre lövträd röjs bort kontinuerligt, och i brynen bör inte ung asp tillåtas ta över utan bör röjas bort. I övrigt bör de mer slutna partierna av skogen få utvecklas fritt, bl a för att öka förekomsten av död ved.

För att gynna bl.a. den hotade smalvingade blombocken, bör kanterna av gräsmarken hävdas med slåtter för att utveckla markfloran och knyta samman området med objekt 5:12. Blombockens population bör följas upp inom särskilt program.

5:12 Gräsmark i bryn

Litet hävdat ängsparti, rödvensäng i kanten på ädellövskog. Bland annat finns här rödklint, käringtand, grå ögontröst, småborre, kvastfibbla, lundkovall, smultron, buskviol. Insektsrikt, med arter som bastardsvärmare, stor ängssmyg, guldbagge, m fl. En av reservatsområdets mest hotade arter –smalvingad blombock –lever i detta område och är beroende av såväl blomsterrika marker som gamla ekar.

Rödlistade arter samt arter omfattande av EU-direktiv

Smalvingad blombock (Strangalia attenuata) EN

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena är knutna till den artrika floran, som utvecklats under en mycket lång tid med bete eller slåtter. Floran är beroende av fortsatt hävd, annars utarmas den på sikt. Den är vidare känslig för gödsling, vilket också skulle slå ut många av arterna, samt beskuggning. Den artrika insektsfaunan är vidare helt beroende av att floran kan bevaras.

Skötselmål och skötsel:

Målet är en hävdad, artrik torräng/friskäng.

Målet med området är att bevara ängsmarksfloran och värdet för områdets insekter, särkilt den rödlistade arten smalvingad blombock.

Särskilda engångsåtgärder: På sikt bör ängsmarken utökas till närliggande gräsmarker, varvid viss röjning av buskar och sly kan vara nödvändig.

Området bör årligen slås med skärande redskap, såsom slåtterbalk eller lie. Lämplig tidpunkt är i juli då växterna hunnit fröa av sig. Slaget hö får ej lämnas på platsen utan skall föras bort. Gödsling, eller i den mån betesdjur vistas på platsen, stödutfodring och vintervistelse skall ej ske.

Med skötseln skall floran utvecklas så att antalet arter som indikerar ängs- och hagmarksflora ökar jämfört med 2004. Den smalvingade blombockens population bör följas enligt ett särskilt uppföljningsprogram.

5:13 Ädellövskog längs Källtorpssjöns västra strand

Sluten ädellövskog dominerad av ek och ask med karaktär av lund. Vissa träd uppåt 80 cm i diameter och här finns inslag av värdefull död ved och hålträd. Hassel i buskskiktet, samt enstaka hagtorn i kanterna.

Signalarter

Blåsippa, trolldruva

Värdenas känslighet och möjligheter

Om förutsättningarna för de gamla ekarna utvecklas kan området bli ett värdefullt inslag i det regionalt viktiga spridningssambandet för eklevande arter mellan Flatenområdet och Nationalstadsparken. Området bör dock tillåtas att utvecklas till en mer sluten och mer lundartad miljö, då många av dess värdefulla arter är anpassade till sådan miljö.

Skötselmål och skötsel:

Målet med området är ädellövskog, där den slutna lundkaraktären som utvecklats skall behållas. 

Röj inkommande gran som konkurrerar med lövträden och med bärande träd och buskar i brynen, i övrigt fri utveckling.

5:14 Lövskogsmosaik vid ”Nedre Lusse gärde”, öster Dammtorpssjön

Strandnära lundartad och lövrik blandskog med stort inslag av ädla lövträd, varav vissa är gamla och grova. Senvuxen ek, samt gammal, rötskadad asp med hål och död ved. Al ned mot stranden. Delar av området har karaktär av gammal hassellund, och området var säkerligen betydligt mer öppet förr. Inslag av liggande och stående död ved och blockiga partier. I fältskiktet vanlig nattviol, blekbalsamin, hasselmossa och råttsvansmossa. Spår av bävergnag vid strandkanten.

Inslag av torra gräsmarker i de gamla jordbruksmarkerna ned mot Dammtorpssjön. Inslag av hävdgynnad flora som brudbröd, solvända, rödklint, prästkrage, backnejlika, grå ögontröst och gulmåra. Bryn med slån, samt gammal knotig hagmarksek.

Rödlistade arter samt arter omfattande av EU-direktiv

Kandelabersvamp (NT)

Veckticka (NT)

Signalarter

Hasselticka, blåsippa, trolldruva, ormbär

Värdenas känslighet och möjligheter

Även om skogen tidigare troligen varit en öppen hagmark eller änge, har den idag utvecklat stora värden som en mer sluten lövlund. Tillgången på död lövved gör också området värdefullt för vedsvampar, insekter, m.m. De gamla ekarna innebär att området ingår som en del i det särskilt värdefulla spridningssambandet för eklevande arter mellan Flatenområdet och Nationalstadsparken. Här finns också inslag av artrik hagmarksflora, som är beroende av en ljusöppen, hävdad och ogödslad miljö.

Skötselmål och skötsel:

Målet är att återskapa en öppen lövdominerad blandskog med stort inslag av ädla lövträd. Målet är att bibehålla och utveckla kontinuiteten av hassel och ädla lövträd i denna mosaikartrade lövskogsmiljö.

Särskilda engångsåtgärder: Områdets värden och mångformighet motiverar en detaljerad skötselplan för denna del. Delar av området bör gallras så att gamla ädellövträd gynnas och för att gynna uppväxande individer av ädellövträd. Denna gallring bör genomföras enligt detaljerad skötselplan eller i samråd med ekologisk expertis.

Gamla ekar bör friställas, och ek och hassel gynnas, särskilt ut mot brynen och den öppna marken. Skogsbrynen bör ges en vågig struktur. Ung gran som konkurrerar med ekar och äldre lövträd röjs bort kontinuerligt, och i brynen bör inte ung asp tillåtas ta över utan bör röjas bort. I övrigt bör de mer slutna partierna av skogen få utvecklas fritt, bl a för att behålla lundkaraktären och öka förekomsten av död ved. Ljushuggning för att föryngra beståndet kan vara positivt för vissa delar av området. Noggrann planering krävs dock för detta. Gräsmarken i området bör hävdas med slåtter för att utveckla markfloran.

Skötselns mål kan följas upp bl.a. genom att påvisa att antalet gamla ekar som står ljusöppet och har god hälsa skall öka jämfört med 2004. Vidare skall mängden död ved öka på sikt. Lundartade partier skall ha en krontäckning om ca 75%.

5:15 Ädellövskog nära Hellasgården

Ädellövskog dominerad av ek, vissa partier öppna, andra mer lundartade och slutna. Inslag av andra träd som lind, tall, björk och asp. Flera träd gamla och grova, varav minst 10 ekar når en diameter på uppåt 100 cm. På ekarna påträffades ekticka och trädjordmyra (Lasius brunneus). Vissa träd med håligheter. Hassel i buskskiktet. Området innehåller flera fornlämningar.

Rödlistade arter samt arter omfattande av EU-direktiv

Brun guldbagge (Liocola marmorata), VU

Signalarter

Hasselticka, blåsippa, trolldruva

Värdenas känslighet och möjligheter

De gamla, grova ekarna utgör lövskogens största värde. Många ovanliga arter, bl.a. vedsvampar och vedinsekter, gynnas av att ekarna får utvecklas ljusöppet med fritt utrymme för sina kronor och med stor tillgång till död ekved. I de mer lundartade partierna gynnas lundfloran av halvskugga och ädellövträd. De gamla ekarna innebär att området ingår som en del i det särskilt värdefulla spridningssambandet för eklevande arter mellan Flatenområdet och Nationalstadsparken

Skötselmål och skötsel:

Målet är att återskapa karaktären av halvöppen ek-hassellund, där de mest värdefulla ekarna står ljusöppet.

Särskilda engångsåtgärder: Genomgripande gallring och röjning enligt detaljerade anvisningar, företrädesvis genom framtagande av detaljerad skötselplan. Genom åtgärder ska gamla och grova ekar friställas, medan vissa lundartade partier behåller sin slutenhet. Gamla ekar bör friställas, och ek och hassel gynnas, särskilt ut mot brynen och öppen mark. Ung gran som konkurrerar med ekar, hassel och äldre lövträd röjs bort kontinuerligt, och i brynen bör inte ung asp tillåtas ta över utan bör röjas bort.

Områdets fornlämningar skall uppmärksammas i skötseln och hållas fria från sly.

Skötseln kan följas upp genom att följa de gamla ekarnas hälsotillstånd. Antalet gamla ekar som står ljusöppet och utvecklar sina kronor fritt skall öka jämfört med 2004. Mängden död ekved skall på sikt också öka.

5:16 

Blandskog med inslag av ädellöv nära Dammtorpssjöns östra strand. Al närmast stranden, i övrigt stort inslag av asp och ek. Hassel i buskskiktet. Oskyltad fornlämning i området.

Värdenas känslighet och möjligheter

Området är värdefullt som blandad lövskog. Om ädellövträd och andra lövträd gynnas bevaras värdena. Om mängden död ved ökar, ökar värdena.

Skötselmål och skötsel:

Målet är en lövskog med inslag av ädellövträd och hassel.

I den löpande skötseln ska ung gran röjas bort. Ädellövträd och hassel skall särskilt gynnas. Barrträd bör utgöra högst 15% a antalet mogna träd. Ädellövträd skall utgöra minst 20% av antalet mogna träd.

5:17 Blandskog med grova ekar längs Ältavägen

Övrig lövskog med stort inslag av ek, varav vissa är gamla, grova och ihåliga.

Signalarter

Blåsippa

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena består främst i de gamla grova ekarna, som utgör viktiga livsmiljöer bl.a. för vedsvampar, vedinsekter och hålhäckande fåglar. De gamla ekarna innebär att området ingår som en del i det särskilt värdefulla spridningssambandet för eklevande arter mellan Flatenområdet och Nationalstadsparken

Skötselmål och skötsel:

Målet är en blandskog med stort inslag av ädellövträd och gamla ekar.

Särskilda engångsåtgärder: En genomgripande gallring och röjning bör genomföras enligt en mer detaljerad skötselplan. Genom gallringen bereds de gamla ekarna bättre utrymme enligt de generella riktlinjerna för ekhagar. Granplantering bör röjas bort från området.

I den löpande skötseln hålls ung gran borta från området. Sly röjes för att ge ekarna möjlighet att utvecklas enligt de generella riktlinjerna för ekhagar/halvöppen mark.

Målet är att antalet ekar som står solöppet och har möjligheter att utveckla sina kronor skall öka jämfört med 2004. Andelen barrträd i området bör ej överstiga 20% av antalet mogna träd.

5:18

Grovstammig barrblandskog, dominerat av blåbärsgranskog. Död ved förekommer, såväl grov granved som enstaka högstubbar av tall. I södra delen en brynmiljö med äldre asp och hassel, en del död aspved. 

Rödlistade arter samt arter omfattande av EU-direktiv

Mindre hackspett, (Dendocopus minor), VU

Gropticka (Oligoporus guttulatus), VU

Signalarter

Barkticka

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena är knutna till de gamla träden och den rika förekomsten av död ved, såväl barrved som lövved. Området är känsligt för förlust av död ved, varför all död ved bör få ligga kvar. Mikroklimatet är också viktigt. Storleken på området bör bevaras, eller helst utökas. Avverkningar eller blädningar i områdets kanter bör undvikas, så att en hög luftfuktighet kan bevaras.

Skötselmål och skötsel

Målet är en barrnaturskog med bryn där äldre aspar och hassel förekommer.

För området gäller fri utveckling. Död ved bör lämnas kvar inom området.

Mängden död ved inom området skall ej minska jämfört med år 2004.

5:19

Torra gräsmarker i golfbanans kantområden med inslag av ängsmarksflora. Brudbröd, backnejlika, rödklint, liten blåklocka, grå ögontröst, vippärt och gullviva. Enstaka ekar i trädskiktet varav vissa gamla och grova, upp till 70 cm i diameter. Inslag av död ved. I södra delen ett större parti med karaktär av ekhage, delvis igenvuxet med hassel.

Rödlistade arter samt arter omfattande av EU-direktiv

Oxtungssvamp (Fistulina hepatica), NT.

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena är knutna till de tidigare hävdade hagmarkerna, som givit upphov till en artrik hagmarksflora och givit utrymme för gamla ekar. De gamla ekarna innebär att området ingår som en del i det särskilt värdefulla spridningssambandet för eklevande arter mellan Flatenområdet och Nationalstadsparken

Skötselmål och skötsel

Målet är att bevara och utveckla de artrika gräsmarkerna samt de gamla ekarna.

Särskilda engångsåtgärder: En genomgripande röjning och gallring av hagmarkerna bör genomföras enligt en detaljerad skötselanvisning. Syftet är att öppna upp gräsmarker och friställa gamla ekar.

I den löpande skötseln bör ingå årlig slåtter av de artrika gräsmarkerna enligt de generella riktlinjerna för naturtypen ”halvöppen mark”  i skötselplanen. Här ingår också röjning av sly och unga barrträd för att hindra igenväxning kring ekarna.

Som mål för uppföljning av skötselmål kan man använda sig av att arttätheten i gräsmarkerna (som antalet växtarter per kvadratmeter) skall kunna konstateras öka jämfört med 2004. Antalet indikatorarter för ängs- och hagmarker skall också öka. Mängden död ekved skall öka. Samtliga grova ekar (>70 cm diameter) bör stå solöppet med större delen av kronan fri.

5:20

Blandskog öster om Dammtorpssjön med stort inslag av gamla träd, lågor och död ved. Tall dominerar, men det finns även inslag av ek, asp och gran. Rikligt med grova och gamla tallar med uppåt 70 cm i diameter. Hassel i buskskiktet. Ned mot stranden av Dammtorpssjön finns en bård av alsumpskog.

Signalarter

Tallticka, doftticka

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena är knutna till de gamla träden och den rika förekomsten av död ved. Området är känsligt för förlust av död ved, varför all död ved bör få ligga kvar. De gamla tallarna kan vara värdefulla för vedsvampar och vedinsekter. 

Skötselmål och skötsel

Målet är en barrnaturskog med bryn där äldre aspar, ek och hassel förekommer.

För området gäller fri utveckling. Död ved bör lämnas kvar inom området.

Mängden död ved inom området skall ej minska jämfört med år 2004.

5:21

Nordvänd bergbrant ned mot Söderbysjön med stort inslag av ädla lövträd. Asp, lind, tall och ek, hassel i buskskiktet. Inslag av gamla träd, lågor och högstubbar av lövträd. Blockig terräng.

Rödlistade arter samt arter omfattande av EU-direktiv

Oxtungssvamp (Fistulina hepatica), NT.

Kandelabersvamp (Clavicornia pyxidata), NT

Signalarter

Trolldruva, blåsippa, tallticka.

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena är knutna till de gamla träden och förekomsten av död ved, där inslaget av ädellövträd är särskilt värdefullt. Tätare partier gynnar en mer skuggfördragande lundflora, medan eklevande arter som t.ex. oxtungesvamp föredrar solbelysta ekar.

Skötselmål och skötsel

Ädellövskog med inslag av tall. Andelen lövträd bör vara minst 80% med ett dominerande inslag av ädellövträd. Målet är att mängden död ved på sikt skall öka jämfört med 2004. 

Inledningsvis genomförs en gallring och röjning med sikte på att friställa gamla ekar, medan partier med hassel och blockrika miljöer kan bibehålla en viss slutenhet. Därefter hålls området fritt från ung gran. Död ved bör lämnas kvar inom området.

Bevarandeplan för Natura 2000-området
Natura 2000-området består av Dammtorpssjön och Söderbysjön och en ca 50 meter bred zon runt om samt den norra delen av kanalen mot Ältasjön. Området finns markerat på beslutskartan, samt på karta bilaga 2. Länsstyrelsen i Stockholms län har tagit fram ett förslag till bevarandeplan för Natura 2000-objektet Dammtorpssjön-Söderbysjön. Detta sammanfattas nedan. Förslaget till bevarandeplan återfinns i sin helhet i bilaga 5.

För gynnsam bevarandestatus gäller för ”naturligt eutrofa sjöar med nate eller dybladsvegetation” (3150):

· Arealen naturligt eutrofa sjöar med nate eller dybladsvegetation skall bibehållas.

· Vattenståndsvariationerna i sjöarna Dammtorpssjön och Söderbysjön skall inte minska utan ligga kvar på nuvarande (2003) nivå med en amplitud på ca 0,7 meter. 

· Populationen av den för naturtypen typiska arten vattenaloe skall inte minska.

· Siktdjupet skall bibehållas så att vattenvegetationen kan växa på större djup och därmed inte konkurreras ut av vass och flytbladsvegetation.

· En varierad, artrik och zonerad vegetation på land och i vatten skall bibehållas så att insektsfaunan gynnas. Naturliga vattenstånds-variationer bidrar till detta.

· Fiskbeståndet i sjöarna skall vara naturligt.

För gynnsam bevarandestatus gäller för ”klippvegetation på silikatrika bergssluttningar” (8220):

· Arealen klippvegetation på silikatrika bergssluttningar skall bibehållas.

För gynnsam bevarandestatus gäller för citronfläckad kärrtrollslända (1042):

· Populationen av citronfläckad kärrtrollslända skall vara livskraftig.

· En varierad och artrik vattenvegetation skall bibehållas för att gynna andra vatteninsekter som larven av citronfläckad kärrtrollslända lever på.

· Det skall finnas tillräckligt antal öppna vattenspeglar med skyddande vegetation i sjöarna för att möjliggöra artens reproduktion.

För gynnsam bevarandestatus gäller för bred paljettdykare (1082):

· Populationen av arten bred paljettdykare skall vara livskraftig.

· En varierad och artrik vattenvegetation skall bibehållas för att gynna andra vatteninsekter som bred paljettdykare lever på.

Funktionsområde 6

6:1

Olikåldrig barrblandskog med inslag av ek och hassel. En hel del grova lågor och död ved.

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdet utgörs främst av inslaget av ädellövträd samt förekomsten av död ved. Vartefter träden ökar i ålder, ökar värdena.

Skötselmål och skötsel:

Målet är en gammal blandskog med ädellövträd och ett stort inslag av död ved.

Den löpande skötseln kan begränsas till återkommande försiktiga blädningar och röjningar för att ge utrymme åt de gamla ädellövträden. Död ved skall lämnas kvar.

6:2

Ädellövskog i sydvänd bergbrant mellan Söderbysjön och Ulvsjön. Ekdominerad skog, men även inslag av gamla tallar, samt lind, ask, lönn och gran. Rikligt med död ved och lågor. Hassel i buskskiktet. Blockig mark och av träd beskuggade lodytor. Viktig miljö för den rödlistade hasselsnoken, som här har ett av sina kärnområden i Stockholmstrakten.

Rödlistade arter samt arter omfattande av EU-direktiv

Hasselsnok (Coronella austriaca), VU

Snok (Natrix natrix), VU

Kandelabersvamp (Clavicornia pyxidata), NT

Signalarter

Blåsippa, tallticka, barkticka, skriftlav, guldlockmossa, platt fjädermossa och porellor (mossor).

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena speglar en artrik ädellövskog, där ädellövträden, hasselsnåren och tillgången på död ved är avgörande för många arter. Klippväggar och block som är beskuggade av ädellövträd ger också förutsättningar för en rik mossflora. En dominans av ädellövträd är viktig för att värdena ska bestå (ju äldre träd desto bättre). Likaså måste tillgången på död ved säkras.

Skogen bör vara relativt gles för att gynna markfloran, samt snokarna. Det är dock viktigt med en kontinuerlig beskuggning av värdefulla klippbranter och blockmarker. Området ingår i särskilt värdefullt spridningssamband för eklevande arter mellan Flatenområdet och Nationalstadsparken.

Skötselmål och skötsel:

Mål för skötseln är en gles ädellövskog med tätare partier vid blockmarker och klipplodytor.

Särskilda engångsåtgärder: Områdets höga värden motiverar en särskild skötselplan med hög detaljering. I ett inledande skede kan det vara befogat med en genomgång av trädbeståndet, för att åstadkomma en god växling mellan de ljusöppna partierna och de mer skuggade. Som löpande skötsel krävs kontinuerlig röjning av gran och sly, där endast enstaka unga ädellövträd släpps fram för att växa in i beståndet.

Död ved från träden bör lämnas, medan röjsly kan föras bort. Krontaket bör vara utbrett till högst 75% täckning, bortsett från de skuggiga partier där värdefull mossflora ska bevaras. Andelen ädellövträd bör ej understiga 70% av de mogna träden och andelen barrträd bör vara kring 15%, högst 20%.

6:3

Varierande och mosaikartat barrskogsområde öster om Söderbysjön med inslag av hällmarker och områden med stort lövinslag. Rikligt med gamla och grova tallar med upp mot 100 cm i diameter, men också gran, asp, ek och lind. Vissa partier bär spår av brand, och här finns blockiga partier och branter ned mot sjön. Rikligt med torrträd och lågor av tall och gran. I östra delen finns ett brandfält i bergbunden terräng med en hel del död ved i form av lågor och torrträd av tall.

Rödlistade arter samt arter omfattande av EU-direktiv

Skrovlig flatbagge (Calitys scabra), VU

Gropticka (Oligoporus guttulatus), VU

Signalarter

Tallticka, stor aspticka, mandelriska, vedtrappmossa, blåmossa, långfliksmossa, mörk husmossa

Värdenas känslighet och möjligheter

Området har rikligt med arter som gynnas av urskogens miljöfaktorer; den slutna skogens mikroklimat, god tillgång på död ved, hög andel lövträd, olikåldriga träd, tillgång till grova träd, o.s.v. Arterna skulle därför missgynnas om området öppnades upp, eller om närliggande skog avverkades. Bortforsling av död ved skulle likaså missgynna arterna, liksom naturligtvis avverkning av mogna träd.

Skötselmål och skötsel:

Målet för området är fri utveckling till naturskog.

Fri utveckling föreslås huvudsakligen för detta område för att utveckla områdets upplevelsevärden, pedagogiska värden och biologisk mångfald.

En viss röjning av sly och ung gran kan möjligen accepteras för att öka framkomligheten vid viktiga passager. 
6:4

Liten bäckravin kantad med fuktig skog av asp och al, men även en del ek. Inslag av död aspved.

Signalarter

Skogsknipprot, blåsippa, barkticka.

Värdenas känslighet och möjligheter

Miljön är värdefull som en ovanlig biotop med utrymme för arter som kräver en fuktig lövskogsmiljö med näringsrika lövträd. Den goda tillgången på död lövved utgör ett särskilt värde. Luftfuktigheten bör bevaras genom att hindra uthuggning av detta och kringliggande bestånd. 

Skötselmål och skötsel:

Målet är en fuktig bäckravin med lövskog av näringsrika lövträd.

I den löpande skötseln röjs i princip alla barrträd bort. Självdöd ved lämnas kvar. Andelen björk bör ej överskrida 20%. Krontäckningen bör vara minst 75% inom området samt i intilliggande bestånd.

6:5

Ädellövskog med ek, lind, samt inslag av asp, tall och gran. Området gränsar mot f.d jordbruksmarker mellan Söderbysjön och Ulvsjön. Delar består av översilningsmarker med växter som brudborste, gökblomster och knaggelstarr.

Signalarter

Brudborste, blåsippa

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena är knutna till kombinationen av ädellövträd och rörligt grundvatten, vilket ger en näringsrik och fuktig miljö som är gynnsam för många ovanliga arter. En stor del av den befintliga värdefulla markfloran är på sikt beroende av någon sorts hävd för sin överlevnad. På sikt kan dock området få en karaktär av sumpskog, eller örtrik fuktig lövskog, med värden för andra ovanliga arter.

Skötselmål och skötsel:

Målet är en örtrik, fuktig lövskog.

Särskilda engångsåtgärder: en genomgång av trädbeståndet bör göras, så att andelen ädla lövträd kan hållas stor och andelen barrträd liten. Gallringen bör göras i samråd med ekologisk expertis eller enligt detaljerad skötselplan.

I den löpande skötseln röjs ung gran som regel bort, liksom eventuella slyuppslag. Självdöd ved lämnas.

6:6

Sydvänd brant med lövskogsmosaik utmed Ulvsjöns norra strand. Omväxlande partier av lundartad, ekdominerad skog och aspdominerad blandskog. Även lind, lönn, sälg, hassel, björk och tall. Kärlväxtfloran är lundartad. Delar utgörs av blockrika bergbranter och bitvis finns gott om död ved. På torrare hällmarkspartier växter liten fetknopp, svartbräken, hällebräken, gaffelbräken och kalkkrusmossa, vilket indikerar förekomst av rikare bergart, möjligen grönsten. I östra delen mot Kolarängen finns källpåverkade områden och bäckmiljö.

Rödlistade arter samt arter omfattande av EU-direktiv

Hasselsnok (Coronella austriaca), VU

Snok (Natrix natrix), VU

Skogsklocka (Campanula cervicaria), NT

Signalarter

Trolldruva, brudborste, blåsippa, ormbär, skogsknipprot, skärmstarr, lunglav, barkticka, tallticka, korallfingersvamp, hasselticka, guldlockmossa, bågpraktmossa, porellor (mossa).

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena speglar en artrik lövskog, där ädellövträden, det rörliga grundvattnet och tillgången på död ved är avgörande för många arter. Klippväggar och block som är beskuggade av ädellövträd ger förutsättningar för en rik mossflora. En dominans av lövträd är viktig för att värdena ska bestå (ju äldre träd desto bättre). Likaså måste tillgången på död ved säkras.

Skogen bör vara relativt gles för att gynna markfloran, samt snokarna. Det är dock viktigt med en kontinuerlig beskuggning av värdefulla klippbranter och blockmarker, samt lundartade partier. 

Skötselmål och skötsel:

Mål för skötseln är en gles ädeldominerad lövskog med tätare partier vid blockmarker och klipplodytor.

Särskilda engångsåtgärder: Se över granplantering som hotar lokalen för den rödlistade arten skogsklocka, söder om stigen. Röj bort ung gran. 

Områdets höga värden motiverar framtagande av en särskild skötselplan med högre detaljering. I ett inledande skede kan det vara befogat med en genomgång av trädbeståndet, för att åstadkomma en god variation mellan ljusöppna partier och mer skuggade. Som löpande skötsel krävs kontinuerlig röjning av gran och sly, där endast enstaka unga lövträd (främst ädellövträd) släpps fram för att växa in i beståndet.

Död ved från träden bör lämnas, medan röjsly kan föras bort. Krontaket bör vara utbrett till högst 75% täckning, bortsett från de skuggiga partier där värdefull mossflora ska bevaras. Andelen ädellövträd bör ej understiga 70% av de mogna träden och andelen barrträd bör vara kring 15%, högst 20%.

En utveckling vore vidare att restaurera och återskapa områdets hävdade karaktär i de delar av området som tidigare varit glest trädbevuxna ängs och hagmarker. Förslaget gäller främst de områden som tidigare var inägor till Kvarnhagen. Detta bör ske i samband med att en detaljerad skötselplan tas fram. Se vidare ”halvöppen mark” under skötsel av naturtyper. 

6:7

Äldre asp- och ekdominerad lövskog vid Ulvsjöns södra strand. En av ekarna är metergrov med håligheter och trädmjöl (mulm). Sparsamt med död ved.

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena består främst i de gamla grova träden, som utgör viktiga livsmiljöer bl.a. för vedsvampar, vedinsekter och hålhäckande fåglar.

Skötselmål och skötsel:

De gamla lövträden bör gynnas i skötseln av området. Röj bort uppkommande ung gran som hotar de gamla ekarna.

6:8

Aspdominerad lövskog med inslag av äldre ek, samt björk, al, ask, tall och gran. Inslag av gamla träd, lågor och stående död ved. Hassel i buskskiktet. En mindre bäck rinner genom området.

Signalarter

Brudborste, blåsippa, trolldruva, veckticka

Värdenas känslighet och möjligheter

Miljön är värdefull som en ovanlig biotop med utrymme för arter som gynnas av en fuktig lövskogsmiljö med näringsrika lövträd. Tillgången på död lövved utgör ett särskilt värde. Luftfuktigheten bör bevaras genom att hindra uthuggning av detta och kringliggande bestånd.

Skötselmål och skötsel:

Målet är lövskog av näringsrika lövträd och en fuktig bäckravin med god tillgång på död lövved.

Röj bort uppkommande ung gran som konkurrerar med värdefulla lövträd, men spara gamla exemplar. Självdöd ved lämnas kvar. Krontäckningen bör vara minst 75% inom området samt i intilliggande bestånd, särkilt intill bäckmiljön är krontäckningen viktig. 

6:9

Blandskog med fuktiga, kärrartade partier och surdråg. Aspdominerat, men här finns även al, björk, tall och gran samt flera grova och gamla ekar med en diameter på upp mot 90 cm. Mindre bäck rinner genom området.

Signalarter

Brudborste, skogsknipprot, stor aspticka, mörk husmossa

Värdenas känslighet och möjligheter

Miljön är värdefull som en ovanlig biotop med utrymme för arter som gynnas av en fuktig skogsmiljö med näringsrika lövträd. Många ovanliga arter är beroende av den ständiga fukten i kärren och den höga, kontinuerliga luftfuktigheten. Tillgången på äldre ädellövträd och död lövved utgör ett särskilt värde. Luftfuktigheten bör bevaras i kärrartade partier och surdråg genom att hindra uthuggning av detta och kringliggande bestånd.

Skötselmål och skötsel:

Målet är en lövrik blandskog med god tillgång på död ved och bibehållna fuktiga miljöer.

Fri utveckling föreslås i stort. Röj dock bort uppkommande ung gran som konkurrerar med värdefulla lövträd (ekar och gamla aspar prioriterade), men spara gamla exemplar. Självdöd ved lämnas kvar.

6:10

Heterogen ädellövskog med dominans av ek och inslag av gammal asp, lind, sälg och al. Främst vid kanten på de blockrika branterna står äldre ekar med diameter på mellan 80-100 cm. Hassel i buskskiktet. Stenknäck. Spår av grön aspvedbock. Mindre bäck rinner genom området.

Signalarter

Trolldruva, blåsippa, ormbär, Collema sp. (gelélav)

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena speglar en lundartad lövskog, där ädellövträden, tillgången på gamla träd och död ved, rikedomen av blockrika branter och bäckmiljön gynnar många arter. En dominans av lövträd är viktig för att värdena ska bestå (ju äldre träd desto bättre). Likaså måste tillgången på död ved säkras. Det är vidare viktigt med en kontinuerlig beskuggning av värdefulla klippbranter och blockmarker, samt lundartade partier.

Skötselmål och skötsel:

Mål för skötseln är en gles ädellövskog med tätare partier vid blockmarker och klipplodytor.

Särskilda engångsåtgärder: Områdets värden motiverar framtagande av en särskild skötselplan med hög detaljering. I ett inledande skede kan det vara befogat med en genomgång av trädbeståndet, för att åstadkomma en god växling mellan de ljusöppna partierna och de mer skuggade. Röj kontinuerligt bort uppkommande ung gran och lövsly som konkurrerar med värdefulla lövträd, men spara gamla exemplar. Död ved från träden bör lämnas, medan röjsly kan föras bort.

6:11

Brandfält öster om Källtorpssjön. Området brann 1999. Här finns rikligt med uppkommande triviala lövträd (björk och asp), samt liggande och stående död ved. På sikt kan asparna utvecklas till värdefulla träd för hackspettar, vedinsekter, lavar och mossor. I urskogen skedde föryngring av trädbeståndet just ofta genom eld som var en faktor av avgörande betydelse för skogarnas dynamik. Brandfält är ovanliga i dagens Sverige, och många sällsynta och hotade djur och växter är knutna till denna skyddsvärda biotop. 

Värdenas känslighet och möjligheter

Områdets värden är kopplade till den för Stockholmstrakten ovanliga brandmiljön, och de värden som uppstår av god tillgång på död ved och dominans av lövträd. I takt med att lövträden åldras kommer värdet att öka.

Skötselmål och skötsel:

Fri utveckling föreslås för detta område, förutom nödvändig röjning för framkomst på större stigar.

6:12

Blandskog i bergbrant ned mot Källtorpssjön med ek, asp, lind, tall och gran. Vissa tallar har en diameter på uppåt 90 cm. Många ekar är gamla och senvuxna och här finns stående och liggande död ved. Hassel i buskskiktet. En mindre bäck rinner genom området.

Rödlistade arter samt arter omfattande av EU-direktiv

Oxtungssvamp (Fistulina hepatica), NT.

Signalarter

Tallticka, gulpudrad spiklav.

Värdenas känslighet och möjligheter

På sikt kan området utvecklas till en lövrik naturskog, med möjligheter att husera sådana ovanliga arter som är knutna till denna naturtyp. Viktigt är då att mängden död ved ökar och att träden tillåts bli mycket gamla. För att bevara partier med hassel och ek, samt lövdominans kring bäckmiljön, är det nödvändigt att unga barrträd kontinuerligt hålls undan genom röjning.

Skötselmål och skötsel:

Målet skall vara att behålla och skapa en lövdominerad naturskog med kontinuitet av gammal skog och död ved. 

Fri utveckling i större delen av området. Längs stigar kan dock åtgärder ske av framkomlighets- och säkerhetsskäl. Nedtagen ved ska i så stor utsträckning som möjligt lämnas kvar i området. Kring partier med hassel och ekar hålls barrträden borta. För att utveckla naturskogskaraktären är målet att högst 1 kubikmeter virke eller död ved bör avlägsnas från området som årsmedelvärde.

6:13

Lövskogsparti längs vägen dominerad av ek och asp, samt inslag av hassel i buskskiktet. Viss förekomst av gamla och grova träd.

Signalarter

Skogsknipprot

Värdenas känslighet och möjligheter

På sikt kan området utvecklas till en lövrik naturskog, med möjligheter att husera sådana ovanliga arter som är knutna till denna naturtyp. Viktigt är då att mängden död ved ökar och att träden tillåts bli gamla. För att bevara partier med hassel och ek är det önskvärt att unga barrträd kontinuerligt hålls undan genom röjning.

Skötselmål och skötsel:

Fri utveckling i större delen av området. Längs vägen kan dock åtgärder ske av framkomlighets- och säkerhetsskäl. Nedtagen ved skall i så stor utsträckning som möjligt lämnas kvar i området. Kring partier med hassel och ekar hålls barrträden borta. För att utveckla naturskogskaraktären är målet att högst 1 kubikmeter virke eller död ved bör avlägsnas från området som årsmedelvärde.

6:14

Blandskog i bergbrant ut mot Järla sjösamt smal bård av strandalskog runt hela udden. I branten finns gamla tallar och inslag av död ved. Bäver brukar synas i strandområdet. 

Signalarter

Missne

Värdenas känslighet och möjligheter

Områdets värden är knutna till den strandnära miljön med sin bård av alar, till branten, de gamla träden och förekomsten av död ved. I takt med att träden åldras och ny död ved skapas kommer områdets värde att öka.

Skötselmål och skötsel:

Fri utveckling föreslås för detta område för att gynna värden kopplade till gamla träd och död ved.

Funktionsområde 7

7:1

Ekdominerad blandskog med stort inslag av gran, al och asp. Vissa ekar grova och med håligheter, likaså finns grova aspar. I buskskiktet hassel. I norra delen finns en bergbrant och blockiga partier. Mindre bäck kantad av äldre al rinner genom området.

Signalarter

Gullpudra, skärmstarr, skriftlav

Värdenas känslighet och möjligheter

Värdena är knutna till ädellövträden, tillgången på gamla träd och död ved, förekomst av blockrika branter och bäckmiljö. En dominans av lövträd är viktig för att värdena ska bestå (ju äldre träd desto bättre). Likaså måste tillgången på död ved säkras. Det är vidare viktigt med en kontinuerlig beskuggning av klippbranter och blockmarker, samt bäckmiljön.

Skötselmål och skötsel:

Mål för skötseln är en gles lövdominerad blandskog med tätare partier vid blockmarker, klipplodytor och bäckmiljö. Röj kontinuerligt bort uppkommande ung gran och lövsly som konkurrerar med värdefulla lövträd (främst gamla ekar och aspar). Död ved från träden lämnas, medan röjsly kan föras bort.

7:2

Lövskogsmosaik vid Ältasjöns norra strand med stort inslag av ek och asp. Även al, björk, tall och gran. Vissa aspar är uppåt 70 cm i diameter, det finns också inslag av äldre ekar. I buskskiktet rikligt med hassel, men även hägg, skogstry. Inslag av död ved.

Rödlistade arter samt arter omfattande av EU-direktiv

Snok (Natrix natrix), VU

Signalarter

Trolldruva, blåsippa

Värdenas känslighet och möjligheter

Även om skogen tidigare troligen delvis utgjort en öppen hagmark eller änge (tillsammans med övriga marker vid Ältasjöns strand), har området idag utvecklat värden som en mer sluten lövlund och blandskog. Tillgången på äldre lövträd och död lövved gör området värdefullt för vedsvampar, insekter, m.m. 

Skötselmål och skötsel:

Mål för skötseln är en gles lövdominerad blandskog med tätare lundartade partier. Företrädesvis utarbetas en detaljerad skötselplan för detta område, tillsammans med övriga marker norr om Ältasjön (Klisätra).

Röj kontinuerligt bort uppkommande ung gran och lövsly som konkurrerar med värdefulla lövträd (främst gamla ekar och aspar). Särkilt äldre ekar i kanter och bryn bör prioriteras och friställas. Död ved från träden lämnas, medan röjsly kan föras bort.

7:3

Ek- och aspdominerad skog på före detta hagmarker norr om Ältasjön. Inslag av hällmarker. Hög andel äldre ek och asp, varav minst fem ekar med håligheter. En ek mäter uppåt 150 cm i brösthöjdsdiameter. Övriga trädslag är ask, lind, lönn och tall, varav vissa är grova och gamla. I buskskiktet hassel, hagtorn, olvon och slån. Vissa partier är mer öppna och har behållit karaktären av igenväxande hagmarker.

Rödlistade arter samt arter omfattande av EU-direktiv

Oxtungssvamp (Fistulina hepatica), NT.

Skogsduva (Columba oenas), VU

Signalarter:

Guldlockmossa, lind

Värdenas känslighet och möjligheter:

De gamla och mogna ekarna ger möjligheter att utveckla området till en värdekärna inom det regionalt värdefulla spridningssambandet för eklevande arter som finns mellan Flatenområdet och Nationalstadsparken. Detta innebär att en solöppen miljö kring ekarna behöver återställas och ekarna på sikt ges en mer dominerande roll. Åtgärderna kommer också att gynna friluftslivet, då naturmiljön kommer att bli mer strövvänlig och det historiska landskapet blir mer framträdande. Vidare finns värden kopplade till brynmiljöerna och f.d hävdat landskap, vilka också behöver skötas för att inte förlora sitt värde.

Skötselmål och skötsel:

Målet för området är ett ädellövdominerat, mosaikartad landskap med solöppna, ekhagelika partier kring de gamla ekarna. Död ved skall förekomma rikligt. Bland den biologiska mångfalden skall eklevande arter gynnas, liksom arter knutna brynmiljöer och hävdade marker.

Särskilda engångsåtgärder: Områdets värden skulle gynnas av en detaljerad skötselplan som med högre geografisk detaljering pekar ut var åtgärder bör vidtas. Åtgärderna kommer främst att medföra omfattande gallringar och inledande röjningar för att ge de gamla ädellövträden utrymme att utvecklas ljusöppet.

Löpande skötsel kommer främst att innebära kontinuerlig röjning av sly och unga barrträd, där gamla och uppväxande ekar sköts enligt generella riktlinjer för ekmiljöer/halvöppen mark. Möjligheterna till årlig slåtter eller bete bör övervägas, även på de öppna markerna mellan träddungarna.

Målen för området kan följas upp på så vis att antalet grova, ihåliga ekar ska öka jämfört med dagsläget, liksom tillgången till död lövved och antalet kända rödlistade arter knutna till ek.

7:4

Parti med ekdominerad ädellövskog nära Ältaån. Inslag av gamla och grova ekar, varav vissa är hålekar.

Värdenas känslighet och möjligheter

Områdets värden är främst kopplade till de gamla ekarna, som ger möjligheter att tillsammans med ekmiljöerna vid Ältasjöns strand och Skarpa by, utveckla området till en värdekärna inom det regionalt värdefulla spridningssambandet för eklevande arter som finns mellan Flatenområdet och Nationalstadsparken. Detta innebär att en solöppen miljö kring ekarna behöver återställas och ekarna på sikt ges en mer dominerande roll.

Skötselmål och skötsel:

Målet för området är ett ädellövdominerat, mosaikartad landskap med solöppna, ekhagelika partier kring de gamla ekarna. Död ved skall förekomma rikligt. Bland den biologiska mångfalden skall främst eklevande arter gynnas.

Särskilda engångsåtgärder: Områdets värden skulle gynnas av en detaljerad skötselplan som med högre geografisk detaljering pekar ut var åtgärder ska vidtas. Åtgärderna kommer främst att medföra omfattande gallringar och inledande röjningar för att ge de gamla ädellövträden utrymme att utvecklas ljusöppet.

Löpande skötsel kommer främst att innebära kontinuerlig röjning av sly och unga barrträd, där gamla och uppväxande ekar sköts enligt generella riktlinjer för ekmiljöer/halvöppen mark. Målen för området kan följas upp på så vis att antalet grova, ihåliga ekar ska öka jämfört med dagsläget, liksom tillgången till död lövved och antalet kända rödlistade arter knutna till ek.
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