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Områdesnämnden Älta
Naturreservat  Nacka gård
Förslag till beslut

Områdesnämnden föreslår Kommunfullmäktige att med stöd av 7 kap. miljöbalken förklara Nacka gård som naturreservat enligt syfte, föreskrifter, avgränsning och skötselplan daterad maj 2005.

Områdesnämnden föreslår Kommunfullmäktige att förklara Stockholms stad som reservatsförvaltare.
Bakgrund

Kommunfullmäktige i Stockholm beslutade i september 1993 att staden i samråd med Nacka kommun bör verka för att Nacka friluftsområde inrättas som naturreservat. Stockholms gatu- och fastighetsnämnden gav i april 2002 gatu- och fastighetskontoret i uppdrag att hos Nacka kommun anhålla om bildande av naturreservat för Stockholms stads mark inom Nacka friluftsområde, och att parallellt utreda vilka delar av Nacka friluftsområde inom Stockholms stad som bör bli föremål för reservatsbildning. 

Kommunfullmäktige i Nacka beslutade i mars 1999 att ställa sig positiv till inrättande av naturreservat i Stockholms friluftsområde i Nacka. 

Förslaget överensstämmer med Nacka kommuns översiktsplan 2002.

I samarbete med Nacka kommun har ett förslag till naturreservat för Nacka friluftsområde inom såväl Stockholm som Nacka tagits fram. Naturreservatet inom Nacka föreslås få namnet naturreservat Nacka gård.  Stadsbyggnadsnämnden har skickat ut reservatsförslaget för Stockholms del på remiss samtidigt som områdesnämnden i Älta har skickat ut Nackas del.

De delar av ett naturreservatsbeslut som får rättsverkan är syfte, föreskrifter och avgränsning. Dessutom ska en skötselplan godkännas av kommunfullmäktige vid inrättandet av reservatet. 

Syfte

Syftet med naturreservatet föreslås vara att bevara ett stort sammanhängande frilufts- och naturområde, en värdekärna i den regionala grönstrukturen med omfattande möjligheter till rekreation intill en tätbefolkad del av Stockholmsregionen. Syftet är också att bevara områdets omväxlande topografi och dess rika variation av skogstyper, kärr, sjöar och kulturmark. Avsikten med reservatet är vidare att främja områdets mångsidiga friluftsutnyttjande, biologiska mångfald och kulturvärden. 

Avgränsning

Avgränsningen av naturreservatet har gjorts med utgångspunkt i områdets befintliga värden avseende rekreation, natur och kultur, samt dess betydelse som en del av den regionala grönstrukturen. 

I Nacka kommun ingår all mark som Stockholms stad äger inom Nacka friluftsområde, bortsett från Ältavägen, Nackamasternas område, gravområdet 6:5 Erstavik och några privata hus.

Föreskrifter

Utifrån det föreslagna syftet med reservatet har också förslag till föreskrifter för området tagits fram, dels föreskrifter för markägare och andra sakägare (hyresgäster, arrendatorer, upplåtelseinnehavare, m.fl.), dels för allmänheten. Föreskrifterna för sakägarna är av två slag:

Åtgärder som är förbjudna (dispens kan ges om det finns särskilda skäl)

Åtgärder som är tillåtna efter tillstånd från kommun. Prövningen ska ske mot syftet med reservatet.

Eftersom syftet med naturreservatet bl.a. är att främja områdets mångsidiga friluftsutnyttjande föreslås de flesta föreskrifterna för sakägarna vara av den sistnämnda sorten. På så sätt finns t.ex. möjlighet att utveckla nya rekreationsanläggningar. De föreskrifter som föreslås gälla för allmänheten är bl.a. förbud mot okopplad hund, ridning utanför vägar och ridstigar samt cykling på elljusspår eller i naturmark.
Sammanfattning 

Stockholms stad har i samarbete med Nacka kommun tagit fram ett förslag till naturreservat för Nacka friluftsområde inom Nacka.

Förslaget till reservat syftar till att bevara ett naturskönt område med höga frilufts- och rekreationsvärden, samt av betydelse för undervisning. 

Enligt 7 kap. 4 § miljöbalken får ett markområde av kommunen förklaras som naturreservat i syfte att bevara biologisk mångfald, vårda och bevara värdefulla naturmiljöer eller tillgodose behov av områden för friluftslivet.

Remissen

Områdesnämnden har 2004-06-16, § 52 beslutat att skicka ut förslaget på remiss och inkomna synpunkter och kompletterande uppgifter har bearbetats och beaktats vid färdigställande av det slutgiltiga förslaget.

Roger Grönwall
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Förslag till föreskrifter, avgränsningar och skötselplan för 
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remissvar maj 05 samt inkomna remissvar.
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