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ERSTAVIK 6:1, BJÖRKHAGENS GOLFKLUBB, NACKA KOMMUN


Ansökan om marklov för nybyggnation av ett nytt golfhål med tillhörande green och utslagsplats, ändring av befintlig stig och ändringen av riktningen för ytterligare ett golfhål med tillhörande green och utslagsplats





Förslag till beslut


Marklov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen (PBL) med tillhörande föreskrifter och upplysningar. 





Ärendet


Björkhagens golfklubb ligger väster om Dammtorpssjön och Söderbysjön i ” Nacka reservatet” samt utanför och medströms ett Natura 2000 område. Området omfattas inte av detaljplan.  





Naturreservatsbildning enligt 7 kap 4 § Miljöbalken pågår i området. Idag har golfbanan nio golfhål. Ett nytt arrendeavtal har träffats mellan markägaren Stockholm stad och golfklubben. Avtalet innebär att golfklubben lämnar ifrån sig mark som ska ingå i reservatet och får i utbyte ett markområde i anslutning till verkstadslokalen.


På detta område anläggs ett nytt golfhål med green och utslagsplats, som avses ersätta ett befintligt golfhål som läggs igen på den mark som golfklubben lämnar ifrån sig med green och utslagsplats.





Ansökan avser ett nytt golfhål, ändring av spelriktningen för ett golfhål samt ändring av en befintlig stig. 


Den nya greenen placeras i anslutning norr om befintlig verkstadslokal (se kartskiss punkt 1). Greenen är i storlek ca 20 m i diameter, och med en markhöjning av ca 70 - 80 cm. Ett befintligt golfhål ändras i spelriktning. Den ändrade greenen ligger ca 400 meter norr om verkstadslokalen och ca 500 meter väster om Dammtorpssjön (se kartskiss punkt 2) och är i storlek ca 20 m i diameter, med en markhöjning av ca 80 – 90 cm på greenen och utslagsplatsen höjs med ca 20 – 30 cm. 








Ändringen av den befintliga stigen/trappan som ligger ca 150 meter väster om Dammtorpssjön och ca 300 meter norr om verkstadslokalen (se kartskiss punkt 3), innebär att en brant gångstig planas ut i syfte att förbättra tillgängligheten för äldre och funktionshindrade. En markhöjning på ca 70 cm inom ett område på ca 50 kvm krävs för att genomföra denna släntning och grusning på nuvarande ”stigområde”. 





Samråd har skett med enheten för Infrastruktur avseende placeringen i ”Nackareservatet”, som tillstyrker förslaget.





Projektet innehåller även en ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde. Den delen av ärendet handläggs av enheten för miljö, folkhälsa och säkerhet, som föreslår att dispens ska beviljas. Den kommer att behandlas vid nämnden samma tillfälle som detta ärende.








Skäl till beslut


Enheten bedömer att de föreslagna ändringar samt nybyggnad av ett nytt golfhål kompletterar den befintliga verksamheten och passar väl in i landskapsbilden.





Med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen (PBL) föreslår bygglovenheten att Områdesnämnden Älta beviljar det sökta lovet. 











Bygglovenheten / Pia Boström
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