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Erstavik 6:1 - Ulvsjövägen


Ansökan om bygglov för nybyggnad av mobiltorn och teknikbodar 


Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Ärendet


Områdesnämnden har den 6 februari 2002 § 1 antagit en vägledning för prövning av mobilteleanläggningar.





För området saknas detaljplan.  


 


I kommunens översiktsplan 2002, framtida markanvändning, redovisas marken som naturmark. Stockholms kommun utreder f.n. i samråd med Nacka kommun förutsättningarna att införa naturreservat av området väster om Älta och i övrigt gränsande mot Stockholms södra förorter.





Områdesnämnden har den 13 november 2002 § 113 beviljat bygglov för ett mobiltorn och teknikbodar på i huvudsak samma plats. Lovet har inte utnyttjats och upphörde att gälla den 13 november 2004.  





Den förnyade ansökan om bygglov avser ett 36 meter högt mobiltorn och teknikbodar. Tornet föreslås placeras högt på berget väster om Kolarängen. Se karta.





Länsstyrelsen har i yttrande den 6 april 2005 ifråga om påverkan av naturmiljön, inget att erinra mot det föreslagna stationsläget. Försvarsmakten anför i yttrande den 18 maj 2005 inget hinder mot tornet.  





Anläggningen kommer att utnyttjas av flera operatörer och motiveras med bolagens 














samordnade nätplanering där såväl nya som befintliga stationslägen  ingår som förutsättning för mobil täckning av denna del kommunen.





Föreslagen anordning ingår i den utbyggnad av tredje generationens mobiltelenät, 3G/UMTS som pågår i landet och som enligt de licenser som Post- och Telestyrelsen, 


PTS, lämnat till operatörerna, skulle ha varit utbyggt den 31 december 2003. 


Mobilnätet för landet i stort är fortfarande inte utbyggt i full utsträckning.





Ansökan för det aktuella mobiltornet har med kungörelse den 26 april 2005, i dags- och lokalpress redovisats för boende i kommunen och andra parter med hänvisning till handlingar på stadshuset i Nacka och vidare till kommunens hemsida. Möjlighet att yttra sig fanns t.o.m.den 23 maj 2005. Ett par yttranden har inkommit från ideella föreningar och ett antal yttranden från boende i Stockholms södra förorter i vilka man motsätter sig uppförandet av det föreslagna mobiltornet. Något yttrande från boende i Älta har inte registrerats. Se bifogad diarielista och yttranden.


Skäl till beslut


Enligt 8 kap.12 § plan- och bygglagen, PBL, ska bygglov för åtgärder inom områden som inte omfattas av detaljplan bifallas om åtgärden bl.a. uppfyller kraven enligt 2 kap. beträffande lokalisering och vidare uppfyller kraven enligt 3 kap. 





Bygglovenheten bedömer att föreslagen mobilteleanläggning uppfyller kraven beträffande lokalisering enligt 2 kap 1 § PBL, enligt vilken ”mark- och vattenområden ska användas för det eller de ändamål för vilka områdena är mest lämpade med hänsyn till läge och föreliggande behov”. Den sökta placeringen, perifert i naturområdets östra del, gränsande mot Älta, bedöms innebära mindre påverkan för området i stort, jämfört med en placering mer centralt i det område som planeras som naturreservat.





Anläggningen bedöms vidare uppfylla kraven enligt 3 kap. 1, 2 och 10-18 §§ med avseende på placering, utformning, hänsyn till stads- och landskapsbild, natur- och kulturvärdena på platsen och en god helhetsverkan. Anläggningen bedöms vidare inte innebära sådan betydande olägenhet för omgivningen som 2 § avser.





Enheten bedömer att ett framtida införande av naturreservat inte utgör hinder att pröva ansökan om bygglov. En mobilanläggning kan fogas till reservatsföreskrifterna.





Den aktuella ansökan prövas mot PBL:s regelverk med avseende på att torn är en bygglovpliktig åtgärd. Prövningen innefattar inte strålning. Enligt rapporter och forskningsunderlag som statens strålningsinstitut, SSI, ansvarar för, är det inte bekräftat att strålning från mobila basstationer har en omfattning som innebär påverkan ur ett folkhälsoperspektiv.





Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden med stöd av 8 kap. 12 § PBL beviljar sökt bygglov för mobiltorn och teknikbodar.





Bygglovenheten   





Hans Eriksson
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