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	Områdesnämnden Älta


Program för Ältadalen 

Startpromemoria
Älta 37:18, 35:22 m.fl fastigheter,

Erstaviksvägen, Lovisedalsvägen, Grustagsvägen, Tyresövägen och Storkällans väg, Nacka kommun

Förslag till beslut 
Områdesnämnden tillstyrker förslaget till startpromemoria avseende program för Ältadalen upprättat den 31 maj 2005 samt överlämnar promemorian till kommunstyrelsen för godkännande.

Sammanfattning 
Tippverksamheten i Ältadalen har pågått sedan 2001.

Förhandlingar med Ballast om utvecklingsplanen, tippverksamheten, tipplanen, ramper till motorvägen har pågått alltsedan tippverksamheten startade.

Förhandlingar har också förts med vägverket om de västliga ramperna till Lindalens trafikplats. I september 2002 lämnade vägverket ett avtalsförslag till kommunen som inte har kunnat accepterats.

I samband med planeringen av Södra Hedvigslund har ett nytt läge för trafikplatsen aktualiserats. Lindalens trafikplats ska ersättas med en trafikplats längre väster ut där Ältabergsvägen möter Töresjövägen under Tyresövägen.

Projektet har initierats av NCC-boende i samband med pågående tippverksamhet i Ältadalen. Tippverksamheten utförs av Ballast, ett dotterföretag till NCC.

Området begränsas i söder av Tyresövägen, i öster av Stokällans Kyrkogård och Erstavik, i norr av Erstaviksvägen samt i väster av bebyggelsen på Åsvägen, Lovisedalsvägen, Storkällans Väg och Grustagsvägen.

Förslaget till bebyggelse innebär att avtal om markanvisning måste träffas med NCC-boende och att tippavtalet med NCC Ballast måste sägas upp.

Rolf Markman
	Planenheten
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