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§ 59
ONÄ 2005/26

Plan för uppföljning av intern kontroll år 2005

Beslut

Nämnden antar planen för uppföljning av intern kontroll år 2005.
Ärendet

Kommunfullmäktige har beslutat om reglemente för intern kontroll. Där anges att varje nämnd årligen ska anta en plan för uppföljning av den interna kontrollen. Resultatet från uppföljningen ska rapporteras till nämnden och nämnden ska senast i bokslutet rapportera resultatet från uppföljningen till kommunstyrelsen. 

Nämndens första plan för uppföljning av internkontrollen avsåg år 2004. Resultatet av uppföljningen redovisades i samband med bokslutet för år 2004. Uppföljningen visade sammantaget att internkontrollen inom de granskade områdena fungerar väl. Granskningen visade dock också att utveckling var önskvärd inom några områden. Det gäller delar av kontrollerna inom idrott och en del rutiner för delegationsbeslut samt hantering och rapportering i NackaDialogen.

Stadsledningskontoret föreslår nämnden att internkontrollen följs upp på likartat sätt 2005 som 2004. 2004 års plan grundades på en bedömning av de risker som finns för områdesnämnderna och är framtagen för att säkra att vi får en bra verksamhet och måluppfyllelse. Vår bedömning är att analysen fortfarande är giltig. Den föreslagna planen har dock förtydligats på flera punkter jämfört med tidigare. Vikten av detta har också påpekats i en uppföljning av nämndernas riskbedömningar.

Plan för uppföljning av internkontrollen 2005

Nedan redovisas förslaget till plan för uppföljning av internkontrollen. Urvalet av processer som följs upp i planen är gjort mot bakgrund av de identifierade riskerna och resursåtgången för att följa upp dem. Urvalet ska tillsammans säkra att nämnderna får en bra verksamhet och måluppfyllelse.

Resultatet från de olika kontrollaktiviteterna redovisas enligt särskild mall till controller och direktörer. En sammanställning med en bedömning av resultaten redovisas sedan för nämnden i slutet av året.

Definition 
Vad menas med intern kontroll? Svenska kommunförbundet definierar intern kontroll som ”att det finns ordnade och genomförda kontroller i verksamhet, ekonomi och rutiner”. COSO-modellen är en modell som ofta nämns när det gäller intern kontroll, och som tas upp i  Nackas reglemente. Den anger att målet med intern kontroll är 
· Ändamålsenlig och kostnadseffektiv verksamhet

· Tillförlitlig finansiell rapportering och information om verksamheten

· Efterlevnad av tillämpliga lagar, föreskrifter mm 
Forts § 59
Risk- och väsentlighetsanalys för områdesnämnderna

Internkontrollen och uppföljningen av hur den fungerar bör grundas på en bedömning av risker och hur allvarliga och sannolika riskerna är. En avvägning ska alltid göras mellan nyttan av kontrollen och hur mycket kontrollen i sig kostar att genomföra. Det gäller här att finna ”den rimliga graden av säkerhet” för att inte bygga upp en alltför omfattande kontroll.
I riskanalysen nedan redovisas händelser där konsekvensen bedöms som kännbar, allvarlig eller mycket allvarlig för områdesnämnderna när det gäller

- möjligheter till hög måluppfyllelse 

- förtroendet för nämnderna

- ekonomi eller

- efterlevnad av lagar och policys

I tjänsteskrivelse anges också hur de olika riskerna hanteras. Flera risker följs upp som en del i uppföljningen av kontrakt med produktionen eller resultatöverenskommelser med myndighets- och huvudmannagrupper eller i måluppföljningen. De olika systemen bör självfallet komplettera varandra.

Beslutsgång

Nämnden beslutade att anta planen för uppföljning av intern kontroll år 2005.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontoret tjänsteskrivelse 2005-05-26
- - - - -

§ 60
ONÄ 22/2005 214
Detaljplan för del av Älta 10:1, parkering Älta C, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren till Älta centrum om plankostnaderna.

Ärendet

Området ligger inom detaljplan 44 som vann laga kraft den 20 juni 1990. Vid den tänkta parkeringsplatsen anges i planbestämmelserna park respektive torg.

Detaljplanearbetet har föregåtts av ett program, Älta centrum och dess närområde, vilket antogs av kommunstyrelsen den 9 maj 2005, § 126. 

Avsikten med planarbetet är att tillskapa parkeringsmöjlighet nära och i samma plan som butikerna, främst dagligvarubutiken. Enligt fastighetsägaren pågår en omorganisation av centrumet där bla befintlig dagligvaruhandeln avses att expandera men detta är avhängigt en förbättrad tillgänglighet. Föreslagen lösning bibehåller torget i sin nuvarande omfattning liksom gång- och cykelstråk. En ny ramp till torget anläggs med anslutning mot Oxelvägen och ett uthus placerat på kommunal mark flyttas. Fastigheten Älta 25:1 har i dagsläget gårdshus placerade på kommunal parkmark vilket också finns anledning att se över i samband med planändringen. Åtgärder planeras även för att rusta upp torgytan både avseende gestaltning och för att tydliggöra torgets olika användningar. Enligt gällande plan finns en byggrätt för centrumanläggningen på ca halva torgytan, vilken avses att utsläckas. 

Planenhetens bedömning

Planenheten bedömer att det är positivt för Älta centrum med en planändring som medger bekvämare parkering och ökad tillgänglighet. Avsikten är också att utsläcka den byggrätt för centrumanläggningen som finns enligt gällande plan. 

Detaljplaneförslaget är att betrakta som av begränsad omfattning och bedöms sakna större allmänintresse samt strider inte mot översiktsplanen. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. Samrådet skall ske med utökad samrådskrets för att möjliggöra en övergång till normalt planförfarande om det visar sig behövas.
Yrkanden

Lars-Åke Sandström (v) yrkade, med instämmande av Ola Karlsson (s) och David Mc Lean Treat (mp), återremiss med uppdrag till Planenheten att se över trafiksituationen kring den föreslagna parkeringen samt att utöka planområdet för en övergripande planering av trafikflödena. 

Forts § 60
Mats Granath (fp), med instämmande av Eva Närvä-Eickenrodt (m) och Mathias Petterson (kd), yrkade bifall till planenhetens förslag till beslut.
Beslutsgång
Med avslag på Sandströms återremissyrkande beslutade områdesnämnden Älta i enlighet med Planhetens förslag att uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren till Älta centrum om plankostnaderna.

Handlingar i ärendet
Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-05-31
Bilaga Sökandes ritningar 

Bilaga Karta
Protokollsanteckningar
Ola Karlsson (s), Lars-Åke Sandström (v) samt David Mc Lean Treat (mp) inkom med följande protokollsanteckning;
S+v+Mp yrkar avslag till förslaget, med motiveringen att dels tycker vi att det inte räcker med ett enkelt planförfarande dels vill vi se detta förslag i helheten av hur Älta Centrum kommer att gestaltas i den nya detaljplanen.
Mats Granath (fp) samt Mathias Petterson (kd) inkom med följande protokollsanteckning;
Vi anser att förslaget är bra och utgår från att trafiksäkerheten utreds ordentligt och klargörs samt löses i planarbetet. Vi utgår även från att gångvägar ordnas på ett säkert sätt samt att en gångväg kan anläggas från Oxelvägen 40 ned mot befintlig parkering vid rundeln så att onödiga övergångar vid den nya parkeringsplatsen kan undvikas
- - - - -
§ 61
ONÄ 2005/27

Inför höstens mål- och budgetärende 

Beslut

Informationen noteras till protokollet.

Ärendet

Nämnden ska senast den 23 september yttra sig över stadsledningskontorets förslag till ekonomiska ramar för 2006-2008. Nämnden ska då också föreslå eventuella justeringar av nämndens mål inför 2006.

I detta ärende får nämnden följande underlag inför beslutet: 

· Stadsledningskontorets förslag till ramar för 2006-2008

· Analys av nämndens måluppfyllelse 2004

· Förslag till justering av målen inför 2006

Beslutsgång

Områdesnämnden beslutade i enlighet med tjänstemannaförslaget.

Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse
Bilaga Stadsledningskontorets förslag till ramar för 2006-2008

Bilaga Analys av nämndens måluppfyllelse 2004

Bilaga Förslag till justering av målen inför 2006

- - - - -
§ 62
KFKS 125/1997 214

Projekt 9612
Program för Ältadalen, Startpromemoria

Älta 37:18, 35:22 m.fl fastigheter, Erstaviksvägen, Lovisedalsvägen, Grustagsvägen, Tyresövägen och Storkällans väg, Nacka kommun
Beslut 

Områdesnämnden tillstyrker förslaget till startpromemoria avseende program för Ältadalen upprättat den 31 maj 2005 samt överlämnar promemorian till kommunstyrelsen för godkännande.

Sammanfattning av ärendet

Tippverksamheten i Ältadalen har pågått sedan 2001. Förhandlingar med Ballast om utvecklingsplanen, tippverksamheten, tipplanen, ramper till motorvägen har pågått alltsedan tippverksamheten startade.

Förhandlingar har också förts med vägverket om de västliga ramperna till Lindalens trafikplats. I september 2002 lämnade vägverket ett avtalsförslag till kommunen som inte har kunnat accepterats.

I samband med planeringen av Södra Hedvigslund har ett nytt läge för trafikplatsen aktualiserats. Lindalens trafikplats ska ersättas med en trafikplats längre väster ut där Ältabergsvägen möter Töresjövägen under Tyresövägen.

Projektet har initierats av NCC-boende i samband med pågående tippverksamhet i Ältadalen. Tippverksamheten utförs av Ballast, ett dotterföretag till NCC.

Området begränsas i söder av Tyresövägen, i öster av Storkällans Kyrkogård och Erstavik, i norr av Erstaviksvägen samt i väster av bebyggelsen på Åsvägen, Lovisedalsvägen, Storkällans Väg och Grustagsvägen.

Förslaget till bebyggelse innebär att avtal om markanvisning måste träffas med NCC-boende och att tippavtalet med NCC Ballast måste sägas upp.

Yrkande
Eva Närvä-Eickenrodt (m), Mats Granath (fp), Mathai Pettersson (kd) samt Ola Karlsson (s) yrkade bifall.
Beslutsgång

Områdesnämnden beslutade att tillstyrka förslaget till startpromemoria avseende program för Ältadalen upprättat den 31 maj 2005 samt överlämnar promemorian till kommunstyrelsen för godkännande.

Forts § 62

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-05-31

Bilaga Start-PM 2005-05-31

Bilaga Karta 

Protokollsanteckningar

Ola Karlsson (s), Lars-Åke Sandström (v) och David Mc Lean Treat (mp) inkom med följande protokollsanteckning;

S+v+Mp biföll förslaget, men vill särskilt framhålla att vi med bifallet avser ett programarbete som i största möjliga utsträckning ska följa den s.k. utvecklingsplanen. Vi ser ytterst allvarligt på att vi som nämnd först tar initiativ till att genomföra tre stora seminarier med medborgarna vars syfte var att ta reda på vad de vill med Ältadalen och därefter nu sviker de synpunkter som vi gemensamt kom fram till. Samtidigt säger vi att med t.ex. öppna nämnmöten vill vi åstadkomma en dialog med medborgarna och fånga upp deras åsikter. Därmed handlar vi inte som vi säger att vi vill.

När det gäller Ältadalens utveckling kan vi ändå tänka oss att medverka till en något större exploatering än vad som skissades i Utvecklingsplanen. Detta vill vi se som en kompensation för att minska exploateringsgraden i Hedvigslund så att vi kan behålla Maggies Farm såsom det är i dag.

Mats Granath (fp) SAMT Mathias Petterson (kd) inkom med följande protokollsanteckning;

StartPM fortsatt programarbete i Ältadalen förutsätter att det tillfälliga bygglovet för TR bilåtervinning upphör vid halvårsskiftet 2006.
- - - - - 

§ 63
Pågående planarbeten

Beslut 

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet 

Planenheten informerade nämnden om pågående planarbeten enligt sammanställning 2005-05-30.

Beslutsgång 

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-05-30
- - - - -

§ 64
Dnr ONÄ 2005/68
Finansiering av teaterverksamhet i Älta och Fisksätra/ Saltsjöbaden

Beslut

Områdesnämnden Älta beslutar att avslå Älta kulturförening och Saltsjöbadens Teaterklubb förslag om att inrätta en halvtidstjänst för att ansvara för teaterverk​samheten i Älta och Fisksätra/Saltsjöbaden under tre år.

Ärendet

I ett brev ställt till Kommunstyrelsen, Kulturnämnden samt områdesnämnderna i Älta och Fisksätra/Saltsjöbaden föreslår Älta kulturförening och Saltsjöbadens Teaterklubb att Kultur Nacka under en treårsperiod ansvarar för teaterverksamheten i Älta och Fisksätra/Saltsjöbaden. Föreningarna föreslår att det ska genomföras genom att Kultur Nacka inrättar en halvtidstjänst som är placerad i Älta och Saltsjöbaden.

Enligt reglerna för kulturbidrag beviljar Områdesnämnden Älta kulturbidrag vid två tillfällen per år, vilket inte ger möjlighet till längre åtagande. Älta kulturförening beviljades ett bidrag på totalt 40 tkr för teaterverksamheten våren 2005 och föreslås få ett bidrag till verksamheten på 50 tkr för hösten 2005 (ONÄ 68.2005). Områdesnämnden Älta har inte något ekonomiskt utrymme för att bevilja Älta kulturförening ytterligare bidrag för innevarande år. Områdesnämnden Älta kan inte heller ge Kultur Nacka i uppdrag att inrätta några tjänster, eftersom det är Kulturnämnden och inte Områdesnämnden Älta som har finansieringsansvar för Kultur Nacka. Ärendet behandlades i Kulturnämnden den 18 maj 2005.

Yrkande
Eva Närvä-Eickenrodt (m), Mats Granath (fp) och Matthias Pettersson (kd) yrkade bifall.

Beslutsgång
Områdesnämnden beslutade i enlighet med Kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Jenny Hjelte (s) anmälde att hon och den socialdemokratiska partigruppem, inte deltog i beslutet. 
Ola Karlsson (s) deltog inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2005-05-19
Bilaga Kulturnämndens protokollsutdrag § 23/2005

Bilaga Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse till Kulturnämnden2005-05-09  
Forts § 64

Protokollsanteckningar

Jenny Hjelte (s) inkom tillsammans med Lars-Åke Sandström (v) och David Mc Lean Treat (mp) med följande protokollsanteckning;
S+ v +mp vill med denna protokollsanteckning göra klart vår syn på ideellt kulturarbete. 

Nacka kommun förlitar sig mycket på att ideella föreningar tar ansvar för olika verksamheter. Det är bra med ideellt arbete men det kan och ska inte ersätta ett långsiktigt viktigt demokratiarbete. Det kan däremot komplettera det ideella arbetet. 

I detta fall är det två ideella föreningar som brinner för att arbeta med och för barn och ungdomar i teaterverksamhet. Att enbart bedriva en sådan verksamhet med bidrag som ska sökas ibland flera gånger per år och från olika föreningar riskerar att bli mer byråkrati än kreativt arbete. I detta fall gäller det även att föreningarna har anställd personal med allt vad det innebär av skatter och försäkringar etc.

Vi anser att Nacka kommun ska ta ett större ansvar för långsiktighet och även ta sitt arbetsgivaransvar. 

Mathias Petterson (kd) och Mats Granath (fp) inkom med följande protokollsanteckning;
Vi anser att Kulturbidrag från områdesnämnden i första hand skall möta behovet av lokal och rekvisita och inte arvoderingar och löner.
Lars-Åke Sandström (v) inkom med följande protokollsanteckning;
Jag anser att Ola Karlsson (s) som är jävig kan närvara som åhörare då sammanträdet var ett öppet sammanträde. Det kan inte vara juridiskt riktigt att alla medborgare får närvara på ett öppet sammanträde, utom Ola Karlsson (s), som åhörare. Jag önskar få denna fråga utredd/besvarad av jurist

- - - - -
§ 65
Övriga frågor
Kulturbidraget till ungdomscaféet, Hyresgästföreningen

Rolf Karlsson (m) tog upp frågan om hur utredningen om kulturbidraget till ungdomscaféet, Hyresgästföreningen har tagit vägen.
Rolf Karlsson ställde följande frågor och Göran Helin (G.H.) svarade dem enligt nedan.

1
Revisorernas utredning var har den tagit vägen?
G.H.
Nämnden har inte tagit beslutet utan det är ett tjänstemannabeslut, vilket i grunden är avgörande för följdfrågorna.

2
Varför har inte nämnden fått ta del av revisorernas utredning?
G.H.
Det är en tjänstemannautredning

3
Revisorerna vill att nämnden ska fatta beslut i två frågor?
G.H.
Revisorerna har inte befogenheten att besluta om hur man ska göra med det belopp som kan tolkas inte har nyttjats till det av nämnden beslutade ändamålet.

4
Pengar har betalats tillbaka - vem har gjort det?

G.H.
Utgår ifrån att det är Hyresgästföreningen har gjort inbetalningen eftersom det är exakt det beloppet som utgör mellanskillnaden.

5
Hur mycket har betalats tillbaka?

G.H.
Alla pengar är inkomna det som utgjort differensen mellan bidrag och det som använts.

6
Vilken redovisning gäller, är det den från Ungdomscafeét eller är det den från den nya styrelsen i Hyresgästföreningen?
G.H.
Styrelsen version gäller och det är också den som revisorerna gjort sin bedömning utifrån.

- - - - -
§ 65
Anmälningar

Beslut

Nämnden noterar informationen till protokollet.

Ärendet

Följande beslut har tagits på delegation

ärenden Byggenheten
§§ 35-56
ärenden Miljö, Folkhälsa och Säkerhet 
§§ 14-18
Följande skrivelser har inkommit till nämnden för kännedom

1
Brev från Älta IF ang fotbollsplanen/parkeringen på Älta IP, Ankom 20050518

2
För kännedom till nämnden, NCC brev till grannar ang produktion av bostäder i Hedvigslund

3
FritidsForum gratulerar Älta Fritidsgård till yrkesårspriset Vardagens hjältar

4
Nattvandrarnas Veckobrev vecka 19, 20, 21, 22

5
Aktuellt i Älta, polisrapport 9-29 maj

6
Informationsmaterial, Våga se drogproblem i din närhet

7
Brev Nattvandrarna 9 juni till socialnämnden, justitieministern m.fl.


Ang gamla Skrubba

8
ONÄ 2005/24 108, Länsrättens dom 2005-06-07


Laglighetsprövning 


Överklagandet avslogs 

Mats Granath (fp) anmälde till nämnden vad som händer i anmälningsärendet nr 7. 
Det finns en stor oro bland Ältaborna ang hemlösa i Lindalen boendes i husvagnar. Granath har talat med Stockholm stads socialborgarråd Margareta Olofsson för att framföra Ältabornas oro samt beredvilligheten att gemensamt hitta lösningar för de personer som är hemlösa. Mats Granath framförde att det är viktigt att Tyresö, Nacka och Stockholm gemensamt hittar en lösning för de hemlösa och slutar att bolla runt dem mellan våra kommuner. Margareta Olofsson informerade Mats Granath om att en fältassistent anställts som kontaktperson. I september ska alla hemlösa i Lindalen ha en lösning på sin bostadssituation på frivilligbas. Mats Granath bokade en tid för ett gemensamt möte den 19 augusti för att diskutera situationen och hitta gemensamma lösningar inför framtiden samt hur det har gått för de boende i Lindalen. Den som vill delta från nämnden anmäler sig till Mats Granath.

Forts § 65
Beslutsgång

Nämnden beslutade att notera informationen till protokollet.

Handlingar i ärendet

Juridik och ärendeadministration tjänsteskrivelse juni 2005

- - - - -
§ 66
Kurser och konferenser

Beslut
Områdesnämnden beslutar att Mats Granath (fp), Eva Närvä-Eickenrodt (m) samt Ola Karlsson (fp) deltar för nämndens räkning i FSBS utbildningsdagar 21-23 september.

Ärendet

FSBS utbildningsdagar 21-23 september 2005

Presidiet har diskuterat om deltagande i FSBS utbildningsdagar 21-23 september 2005.

Presidiet föreslår att Områdesnämndens låter Mats Granath (fp), Eva Närvä-Eickenrodt (m) samt Ola Karlsson (fp) delta i utbildningsdagarna.

Beslutsgång

Områdesnämnden beslutade att Mats Granath (fp), Eva Närvä-Eickenrodt (m) samt Ola Karlsson (fp) deltar i utbildningsdagarna.

- - - - - 
§ 67
Dnr M 04-182

Erstavik 6:1, Björkhagens golfklubb, Nacka kommun 

Ansökan om strandskyddsdispens för utfyllnad för en befintlig stig, förstärkning av befintlig stig samt anläggande av ny utslagsplats

Beslut

Områdesnämnden medger dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt miljöbalken 7 kapitlet 16 och 18 §§ (SFS 1998:808) för utfyllnad för en befintlig stig, förstärkning av befintlig stig samt anläggande av ny utslagsplats. 

Placeringen av utfyllnaden för stigen samt den nya utslagsplatsen framgår av kartbilaga till tjänsteskrivelsen. Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms för utfyllnad av stigen ca 50 kvadratmeter samt för utslagsplatsen en yta på ca 11 kvadratmeter.

Sökande ska anmäla till Miljö, Folkhälsa & Säkerhet när åtgärderna är utförda.

Nämnden upplyser sökande om att dispens enligt andra avdelningen miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dagen då beslutet vunnit laga kraft.

Ärendet

Björkhagens golfklubb ligger väster om Dammtorpssjön och Söderbysjön i "Nacka reservatet". Naturreservatsbildning enligt 7 kap 4 § MB pågår i området. Golfbanan har idag nio hål. Ett nytt arrendeavtal har träffats mellan markägaren Stockholms stad och golfklubben. 

Söderbysjön och Dammtorpsjön är klassade som Natura 2000 område. Syftet med Natura 2000-området är att upprätthålla en gynnsam bevarandestatus för de i området utpekade arterna och naturtyperna. Naturtyperna  klassas som ”naturligt eutrof sjö med nate och dybladsvegetation” samt ”klippvegetation på silikatrika bergssluttningar”.

Enligt 7 kap 28 § miljöbalken (MB) krävs tillstånd för att bedriva verksamheter eller vidta åtgärder som på ett betydande sätt kan påverka miljön eller störa utpekade arter i ett område som har betecknats som Natura 2000-område enligt 27 § MB. Vid diskussion med länsstyrelsen har bedömningen gjorts att de i ansökan förslagna åtgärderna inte på ett betydande sätt påverkar miljön i Natura 2000-området. Åtgärderna är därmed inte tillståndpliktiga enligt bestämmelserna om Natura 2000.

Strandskydd gäller enligt 7 kap 13-18 §§ MB. I området är strandskyddet utvidgat till 300 meter från strandlinjen på land. Ansökan avser strandskyddsdispens för utfyllnad för en befintlig stig. Förstärkning av en befintlig stig samt en ny utslagsplats för hål nummer 4 som planeras att vända spelriktning. Utslagsplatsen byggs på befintlig green.

Forts § 67
Utfyllnaden innebär att en brant gångstig planas ut i syfte att förbättra tillgängligheten för äldre och funktionshindrade. En utfyllnad på ca 0,5- ca 1 meter krävs för detta. Aktuellt området ligger ca 150 meter från Dammtorpssjön.

Förstärkning av en befintlig stig innebär att en befintlig gångstig avses grusas så att tillgängligheten mellan hålen förbättras. Stigen ligger ca 250-280 meter från Dammtorpssjön. 

Ett befintligt hål kommer att ändra spelriktning. Utslagsplatsen för den nya spelriktningen ligger inom strandskyddsområde på en befintlig green, ca 120 meter från Dammtorpssjön. Till detta hål kommer en green att byggas, pga av att spelriktningen ändras. Denna green ligger dock inte inom område där strandskydd gäller, varför någon dispens från strandskyddet inte behövs för denna green.

Planenhetens synpunkter

Utfyllnad för den befintliga stigen samt förstärkning av en befintlig stig med grus innebär att allmänhetens tillgänglighet till området blir i stort oförändrad.Påverkan av åtgärden på djur och växtlivet bedöms som försumbar.

Hål nummer 4 som får ändrad spelriktning får en ny utslagsplats på ca 11kvadratmeter. Utslagsplatsen kommer att placeras där greenen är idag. Allmänhetens tillgänglighet på platsen blir oförändrad då tillgängligheten på greenen idag redan är begränsad.

Vid nyanläggning av den nya greenen (för hål nr 4) förändras dräneringen så att möjligheterna att kontrollera fuktigheten i greenen förbättras. Generellt gäller att dräneringsvatten från nyanlagda greener innehåller mindre mängd näringsämnen än dräneringsvatten från gamla greener. En av målsättningarna vid nyanläggning av greener är att optimera näringsupptagen för gräset samt att minimera näringsläckaget till omgivningen. Belastningen av näringsämnen från golfbanan till Dammtorpssjön kommer därmed att bli mindre efter en ombyggnation av greenen. Någon märkbar förändring på Dammtorpssjöns vattenkvalitet kommer dock inte kunna konstateras. Detta då golfbanans belastning på Söderbysjön och Dammtorpssjön bedöms vara marginell jämfört med den belastning som sjöarna får ta emot från Ältasjön, ca 100 kg per år. (Fosfor är vanligen det ämne som begränsar tillväxten i insjöar) Golfklubben använder inga bekämpningsmedel varför ingen påverkan av bekämpningsmedel sker på sjöarna.

Skäl till beslut

Syftet med strandskyddet är att långsiktigt trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor på land och i vatten för djur och växtliv.

Allmänhetens tillgänglighet till området blir oförändrat jämfört med dagsläget. Någon påverkan på djur- och växtlivet bedöms inte ske. 

Särskilda skäl föreligger för att erhålla dispens från strandskyddsbestämmelserna. 

Forts § 67
Yrkande

Mats Granath (fp), med instämmande av Eva Närvä-Eickenrodt (m) Mathias Petterson (kd) samt Ola Karlsson (s) yrkade bifall till Miljö, Folkhälsa & Säkerhets förslag till beslut.
Beslutsgång

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Miljö, Folkhälsa & Säkerhets förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Miljö, Folkhälsa & Säkerhets tjänsteskrivelse 2005-05-17

Bilaga Flygfoton
- - - - -

§ 68
233 0723/2004

Erstavik 6:1, Björkhagens golfklubb, Nacka kommun
Ansökan om marklov för nybyggnation av ett nytt golfhål med tillhörande green och utslagsplats, ändring av befintlig stig och ändringen av riktningen för ytterligare ett golfhål med tillhörande green och utslagsplats
Beslut

Marklov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen (PBL) med tillhörande föreskrifter och upplysningar. 

Ärendet

Björkhagens golfklubb ligger väster om Dammtorpssjön och Söderbysjön i ” Nacka reservatet” samt utanför och medströms ett Natura 2000 område. Området omfattas inte av detaljplan.  

Naturreservatsbildning enligt 7 kap 4 § Miljöbalken pågår i området. Idag har golfbanan nio golfhål. Ett nytt arrendeavtal har träffats mellan markägaren Stockholm stad och golfklubben. Avtalet innebär att golfklubben lämnar ifrån sig mark som ska ingå i reservatet och får i utbyte ett markområde i anslutning till verkstadslokalen.

På detta område anläggs ett nytt golfhål med green och utslagsplats, som avses ersätta ett befintligt golfhål som läggs igen på den mark som golfklubben lämnar ifrån sig med green och utslagsplats.

Ansökan avser ett nytt golfhål, ändring av spelriktningen för ett golfhål samt ändring av en befintlig stig. Den nya greenen placeras i anslutning norr om befintlig verkstadslokal (se kartskiss punkt 1). Greenen är i storlek ca 20 m i diameter, och med en markhöjning av ca 70 - 80 cm. Ett befintligt golfhål ändras i spelriktning. Den ändrade greenen ligger ca 400 meter norr om verkstadslokalen och ca 500 meter väster om Dammtorpssjön (se kartskiss punkt 2) och är i storlek ca 20 m i diameter, med en markhöjning av ca 80 – 90 cm på greenen och utslagsplatsen höjs med 
ca 20 – 30 cm. 

Ändringen av den befintliga stigen/trappan som ligger ca 150 meter väster om Dammtorpssjön och ca 300 meter norr om verkstadslokalen (se kartskiss punkt 3), innebär att en brant gångstig planas ut i syfte att förbättra tillgängligheten för äldre och funktionshindrade. En markhöjning på ca 70 cm inom ett område på ca 50 kvm krävs för att genomföra denna släntning och grusning på nuvarande ”stigområde”. 

Samråd har skett med enheten för Infrastruktur avseende placeringen i ”Nackareservatet”, som tillstyrker förslaget.

Forts § 68
Projektet innehåller även en ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde. Den delen av ärendet handläggs av enheten för miljö, folkhälsa och säkerhet, som föreslår att dispens ska beviljas. Den kommer att behandlas vid nämnden samma tillfälle som detta ärende.

Bygglovenhetens förslag till beslut

Enheten bedömer att de föreslagna ändringar samt nybyggnad av ett nytt golfhål kompletterar den befintliga verksamheten och passar väl in i landskapsbilden.

Med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen (PBL) föreslår bygglovenheten att Områdesnämnden Älta beviljar det sökta lovet. 

Yrkande
Mats Granath (fp), med instämmande av Eva Närvä-Eickenrodt (m) Mathias Petterson (kd) samt Ola Karlsson (s) yrkade bifall till Bygglovenhetens förslag till beslut.

Beslutsgång

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Bygglovenhetens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-05-30

Bilaga Flygfoton
Protokollsanteckningar
Mats Granath (fp)samt Mathias Petterson (kd) inkom med följande protokollsanteckning; 

Gällande ändring av riktningen för golfhål med tillhörande green och utslagsplats, bör lämpligt anpassat skyddsnät monteras mot nordvästlig gångväg dvs vid greenen

- - - - -
§ 69
ONÄ 14/2005 214
Detaljplan för Älta 9:25, Nacka kommun

Enkelt planförfarande
Beslut 

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att utarbeta ett nytt planförslag för Älta 9:25, samt teckna en uppdragsbekräftelse om plankostnaderna med fastighetsägaren. 

Ärendet

Fastighetsägaren har inkommit med ansökan om planändring av sin fastighet Älta 9:25, vid Älta idrottsplats. Fastigheten omges av vägar (Ältavägen och Älta Idrottsväg) samt en industrifastighet i norr. 

Fastigheten är idag planlagd för ett enbostadshus i två våningar utan vind. På tomten står idag ett bostadshus i två plan med ett tillbyggt garage i ett plan. Huset är i relativt gott skick, men är inte planenligt då gällande detaljplan Spl 284 (från 1977) förutsatte att detta hus skulle rivas och ett nytt skulle uppföras närmare Älta Idrottsväg.  

Fastighetsägaren önskar nu kunna bygga om befintligt hus med hyreslägenheter samt att kunna uppföra ytterligare ett mindre hus med hyreslägenheter enligt bifogad skiss (bilaga 1). Totalt bedöms detta kunna rymma ca 6 mindre lägenheter. Detta kräver en planändring, som lämpligen görs med en ny detaljplan.

Syfte och mål

Detaljplanen syftar till att möjliggöra två minde flerbostadshus i två våningar, varav det ena utgörs av befintligt enbostadshus. Preliminär avgränsning för planområdet omfattar fastligheten Älta 9:25, som har en yta på ca 1500 kvm.

Planarbetets bedrivande och tidsplan

Planenheten bedömer att det finns motiv till en planläggning till mindre flerbostadshus då behov finns och området ligger relativt centralt i Älta, nära service och kollektivtrafik. Fastigheten är dessutom avskild från övrig villabebyggelse. Parkeringsbehovet om 1 parkeringsplats/lägenhet bedöms kunna lösas inom fastigheten. 

Sydost om fastigheten ligger en bensinstation. Befintlig och ny bebyggelse kommer att ligga ca 70 m ifrån bensinstationen. Rekommenderat skyddsavstånd mellan en bensinstation och ny bostadsbebyggelse är 100 m, men avståndet kan eventuellt vara kortare beroende på bensinstationens storlek, funktion och säkerhetsnivå. Därför behöver en riskbedömning göras i kommande planarbete för att utreda planförslagets lämplighet från denna synpunkt.  

Forts § 69
Planenhetens förslag till beslut

Detaljplaneförslaget bedöms sakna allmänintresse, är av begränsad betydelse och sakägarkretsen är begränsad. Detaljplaneförslaget föreslås därför hanteras som s k enkelt planförfarande.

Yrkanden

Eva Närvä-Eickenrodt (m), Mats Granath (fp), Mathias Pettersson (kd) samt Ola Karlsson yrkade bifall till Planenhetens förslag.

Beslutsgång
Områdesnämnden beslutade i enlighet med Planenhetens förslag.

Handlingar i ärendet
Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-05-31
Protokollsanteckning

Mathias Patterson (kd) samt Mats Granath (fp) inkom med följande protokollsanteckning;

Vi ser positivt på att marknaden fortfarande förmår att erbjuda hyresrätter i nybyggnationer.
- - - - -
§ 70
ONÄ 05/ 2005 214
Detaljplan för fastigheten Älta 6:52, Ältavägen 126, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärende

Fastigheten Älta 6:52, Ältavägen 126, är belägen i Kolarängen. För fastigheten gäller detaljplan, S 359, som vann laga kraft 1987. I gällande detaljplan utgör fastigheten  kvartersmark för villabebyggelse. På grund av fastighetens trekantiga form och begränsade byggnadsmöjlighet avsågs att den skulle tillföras fastigheten Älta 5:153 för att därigenom medge en delning av densamma och att tillfarten till båda tomterna skulle ske från Klisätravägen. Någon överenskommelse mellan fastighetsägarna kunde dock inte träffas.

Fastigheten Älta 6:52 är bebyggd med ett äldre fritidshus. Tillfarten till fastigheten sker mot Ältavägen, vilket är i strid mot detaljplanen, som här har utfartsförbud. 

Fastighetsägaren, Jozsef Farkas, har genom ombud i skrivelse begärt att gällande detaljplan ska ändras för att en villa ska kunna byggas på fastigheten. 

Ändringen innebär i huvudsak att en byggrätt läggs ut för en mindre villa, anpassad till tomtens förutsättningar. Vidare krävs restriktioner om placering och utformning med hänsyn till det trafikstörda läget i anslutning till Ältavägen. Fastigheten förutsätts trafikförsörjas som i dag från Ältavägen. 

Planenhetens förslag till beslut
Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse samt strider inte mot översiktsplanen. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Yrkande

Mats Granath (fp) , med instämmande av Eva Närvä-Eickenrodt (m) och Mathias Petterson (kd) yrkade bifall till Planenhetens förslag till beslut.

Beslutsgång

Områdesnämnden beslutade i enlighet med Planenhetens förslag till beslut.

Forts § 70
Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-05-31
Bilaga Karta

- - - - -

§ 71
ONÄ 233 0129/2005

Erstavik 6:1 - Ulvsjövägen

Ansökan om bygglov för nybyggnad av mobiltorn och teknikbodar 
Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Ärendet

Områdesnämnden har den 6 februari 2002 § 1 antagit en vägledning för prövning av mobilteleanläggningar. 

För området saknas detaljplan. I kommunens översiktsplan 2002, framtida markanvändning, redovisas marken som naturmark. Stockholms kommun utreder f.n. i samråd med Nacka kommun förutsättningarna att införa naturreservat av området väster om Älta och i övrigt gränsande mot Stockholms södra förorter.

Områdesnämnden har den 13 november 2002 § 113 beviljat bygglov för ett mobiltorn och teknikbodar på i huvudsak samma plats. Lovet har inte utnyttjats och upphörde att gälla den 13 november 2004.  

Den förnyade ansökan om bygglov avser ett 36 meter högt mobiltorn och teknikbodar. Tornet föreslås placeras högt på berget väster om Kolarängen. Se karta.

Länsstyrelsen har i yttrande den 6 april 2005 ifråga om påverkan av naturmiljön, inget att erinra mot det föreslagna stationsläget. Försvarsmakten anför i yttrande den 18 maj 2005 inget hinder mot tornet.  

Anläggningen kommer att utnyttjas av flera operatörer och motiveras med bolagens samordnade nätplanering där såväl nya som befintliga stationslägen  ingår som förutsättning för mobil täckning av denna del kommunen.

Föreslagen anordning ingår i den utbyggnad av tredje generationens mobiltelenät, 3G/UMTS som pågår i landet och som enligt de licenser som Post- och Telestyrelsen, 

PTS, lämnat till operatörerna, skulle ha varit utbyggt den 31 december 2003. 

Mobilnätet för landet i stort är fortfarande inte utbyggt i full utsträckning.

Ansökan för det aktuella mobiltornet har med kungörelse den 26 april 2005, i dags- och lokalpress redovisats för boende i kommunen och andra parter med hänvisning till handlingar på stadshuset i Nacka och vidare till kommunens hemsida. Möjlighet att yttra sig fanns t.o.m.den 23 maj 2005. Ett par yttranden har inkommit från ideella föreningar och ett antal yttranden från boende i Stockholms södra förorter i vilka man motsätter sig 
Forts § 71

uppförandet av det föreslagna mobiltornet. Något yttrande från boende i Älta har inte registrerats. Se bifogad diarielista och yttranden.

Skäl till beslut

Enligt 8 kap.12 § plan- och bygglagen, PBL, ska bygglov för åtgärder inom områden som inte omfattas av detaljplan bifallas om åtgärden bl.a. uppfyller kraven enligt 2 kap. beträffande lokalisering och vidare uppfyller kraven enligt 3 kap. 

Bygglovenheten bedömer att föreslagen mobilteleanläggning uppfyller kraven beträffande lokalisering enligt 2 kap 1 § PBL, enligt vilken ”mark- och vattenområden ska användas för det eller de ändamål för vilka områdena är mest lämpade med hänsyn till läge och föreliggande behov”. Den sökta placeringen, perifert i naturområdets östra del, gränsande mot Älta, bedöms innebära mindre påverkan för området i stort, jämfört med en placering mer centralt i det område som planeras som naturreservat.

Anläggningen bedöms vidare uppfylla kraven enligt 3 kap. 1, 2 och 10-18 §§ med avseende på placering, utformning, hänsyn till stads- och landskapsbild, natur- och kulturvärdena på platsen och en god helhetsverkan. Anläggningen bedöms vidare inte innebära sådan betydande olägenhet för omgivningen som 2 § avser.

Enheten bedömer att ett framtida införande av naturreservat inte utgör hinder att pröva ansökan om bygglov. En mobilanläggning kan fogas till reservatsföreskrifterna.

Den aktuella ansökan prövas mot PBL:s regelverk med avseende på att torn är en bygglovpliktig åtgärd. Prövningen innefattar inte strålning. Enligt rapporter och forskningsunderlag som statens strålningsinstitut, SSI, ansvarar för, är det inte bekräftat att strålning från mobila basstationer har en omfattning som innebär påverkan ur ett folkhälsoperspektiv.

Bygglovenhetens förslag till beslut

Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden med stöd av 8 kap. 12 § PBL beviljar sökt bygglov för mobiltorn och teknikbodar.

Yrkanden

Lars-Åke Sandström (v) yrkade i första hand bordläggning av ärendet. I andra hand yrkade Sandström återremiss för att utreda vidare nyttjande av befintlig kraftledningsstolpe. I tredjehand yrkade Sandström avslag på Bygglovenhetens förslag till beslut.
Forts § 71

Beslutsgång

Områdesnämnden avslog Sandströms bordläggningsyrkande.

Därefter avslog Områdesnämnden Sandströms återremissyrkande.
Slutligen beslöt nämnden med avslag på Sandströms tredjehandsyrkande i enlighet med Planenhetens förslag till beslut.

Handlingar i ärendet

Bygglovenhetens tjänsteskrivelse 2005-05-25

Bilaga Lista över alla inkomna yttranden

Bilaga Kungörelse

Bilaga Lov ansökan

Bilaga Lokaliseringskarta

Bilaga Situationsplan

Bilaga Ritningar

Bilaga Inkomna remissyttranden från sakägare

Protokollsanteckning 

Ola Karlsson (s), Lars-Åke Sandström (v) samt David Mc Lean Treat (mp) inkom med följande protokollsanteckning;

S + v + mp yrkade bordläggning eller återremiss för att utreda andra alternativa ställen där vi redan har mast eller torn i detta ärende. 
Vi anser också att det är fel att fatta beslut om en mobilmast i det som om några månader kommer att bli ett naturreservat. Hur bestämmelserna i det blir vet vi inte fullt ut nu men sannolikt skulle det innebära att det ej vore möjligt att uppföra en mobilmast. Vi vill ändå framhålla att vi inte tycker att det är fel att uppföra mobilmaster för att vi ska ha en bra kommunikation, men vi måste ändå göra allt som är möjligt för att inte i onödan belasta ett naturvårdsområde. 

- - - - -

Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Älta Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.

§ 72
233 0324/2005

Älta 105:21 - Björnvägen 7
Ansökan om bygglov för nybyggnad av sex flerbostadshus med förråd samt två enbostadshus 
Beslut

Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.

Områdesnämnden uppdrar åt planenheten att finna nya lösningar på trafiksituationen i hela området gällande buller, trafiksäkerheten intill förskolan på Björnvägen samt alternativa in- och utfarter under såväl byggtiden som permanent i framtiden.

Ärendet

Fastigheten omfattar 35094 kvm. Detaljplan 96 gäller för fastigheten. Den vann laga kraft 1993-06-24. Hela fastigheten är betecknad som kvartersmark för bostadsändamål i detaljplanen. För den västra delen, område A i ansökan, tillåts användning för bostäder i flerbostadshus med bruttoarea 2800 kvm för bostäder och 800 kvm för komplementbyggnader. För den östra delen, område B i ansökan, tillåts användning för bostäder i grupphus med bruttoarea 6700 kvm för bostäder och 1800 kvm för komplementbyggnader. Två våningar medges, därutöver får vind inte inredas. Huvudbyggnad skall placeras minst 4,5 meter från tomtgräns. Gårdsbyggnad får där så prövas lämpligt och efter grannes medgivande placeras närmare tomtgräns. En planbestämmelse anger att bullerskydd skall anordnas så att ekvivalent ljudnivå 55 dB(A) vid fasad klaras. 

Fastighetsbildning skall genomföras så att område A blir en egen fastighet och område B delas i ett antal fastigheter. Fastighetsbildning är inte sökt. Ansökan om bygglov omfattar hela område A och två hus i område B. Såväl lägenheter som friliggande hus upplåts med bostadsrätt. Projektet är resultatet av en markanvisningstävling som Nacka kommun utlyste. Tillfart till området ska ske via Apelbergsvägen/Björnvägen. För närvarande undersöks också om tillfart kan ske via Envägen. För gående finns två möjligheter att nå Ältavägen.

Fastigheten har idag rester av trädgårdar och några husgrunder men en större del utgörs av barrskog på klipphällar. Delar av området är skrafferade i planen med betydelse varsamhet med mark och vegetation. 

För område A omfattar ansökan 41 lägenheter i flerbostadshus med en bruttoarea för bostad om 2758 kvm och bruttoarea för komplementbyggnader om 290 kvm. Lägenheterna är uppdelade i 6 huskroppar. Alla lägenheter har balkong eller terrass.

Hus A, C, D, E, F innehåller två våningar. De består av tre huskroppar sammankopplade med två länkar som innehåller trappor och lägenhetsförråd. 

Forts § 72

Hus B är radhus i en våning med 5 lägenheter. (en lägenhet har strukits ur ansökan). 

Parkeringsplatser- 44 platser och tre parkeringar för rörelsehindrade ordnas i markplan i anslutning till husen. 

För område B omfattar denna ansökan 2 friliggande enbostadshus med en sammanlagd bruttoarea för bostad om 270 kvm och för komplementbyggnader 15 kvm. Ett av husen uppförs som visningshus för de kommande grupphusen. 

Samtliga hus får träpanelade fasader som färgsätts i en dämpad färgskala med ockragul, faluröd i två nyanser, skogsgrön och en bruten vit kulör.

Bygglovet får inte utnyttjas innan bullerskydd färdigställts för de hus som berörs av för höga ljudnivåer från trafikbuller. En ansökan om bygglov för bullerplank har beviljats av Områdesnämnden Älta den 11 maj.

Bygglovenhetens förslag till beslut

Bygglovenheten konstaterar att bygglovansökan är planenlig vad gäller exploateringsgrad, antal våningar etc. Placeringen av huskropparna har gjorts med hänsyn till platsens topografi men innebär stora ingrepp i naturen. Vissa delar av naturmarken kan sparas och kommer att utgöra en resurs för området och en avskärmning mot Ältavägen. Enheten bedömer att ansökan uppfyller de krav som ställs i 3 kap PBL på anpassning till landskapsbild och naturvärden på platsen. 

Bygglovenheten föreslår att bygglov beviljas.

Yrkanden

Mats Granath (fp) yrkade bifall till bygglovenhetens förslag till beslut med följande tilläggsyrkande;
Områdesnämnden uppdrar åt planenheten att finna nya lösningar på trafiksituationen i hela området gällande buller, trafiksäkerheten intill förskolan på Björnvägen samt alternativa in- och utfarter under såväl byggtiden som permanent i framtiden.

Ola Karlsson (s) yrkade bifall till Granaths tilläggsyrkande.

Beslutsgång

Nämnden beslutade i enlighet med Planenhetens förslag till beslut. Därefter beslutade områdesnämnden att bifalla Granaths tilläggsyrkande.

Jenny Hjelte (s) deltog inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv.

Forts § 72

Handlingar i ärendet

Planenhetens tjänsteskrivelse 2005-06-02

Bilaga Karta

Bilaga Nybyggnadskarta
Bilaga Ritningar, Illustrationer

Protokollsanteckning 

Ola Karlsson (s) inkom med följande protokollsanteckning;
Vi från (s), (v) och Mp välkomnar att det byggs bostäder här och särskilt att det är varierande bostadsstorlekar. Vi saknar däremot variation i upplåtelseformer. Vi anser att det behövs ett stort antal fler hyresrätter för att få en bra social struktur i samhället.

- - - - -
Detta beslut kan överklagas av den som berörs av beslutet om beslutet går denne emot. Överklagandet ska vara ställt till Länsstyrelsen i Stockholms län men skickas till Områdesnämnden Älta Nacka kommun 131 81 NACKA. Överklagandet ska ha kommit in inom tre veckor från den dag då den som vill överklaga fick del av beslutet.
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