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	Områdesnämnd Älta


Trygghetsvandring i Älta
Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att genomföra en trygghetsvandring den 4 april, kl. 17.00 i samarbete med organisationen Brå-Älta och föreningen Nattvandrarna i Älta. Tryggghetsvandring äger rum mellan Stavsborgsskolan, Älta Idrottsplats och Älta krysset.

Ärende

Att i grupp vandra tillsammans för att undersöka närmiljön ur olika synvinklar är ingenting nytt – det har pågått i många år, speciellt i samband med stadsplanering. Brå i Göteborg skapade tillsammans med Stadsbyggnadskontoret ett redskap för att vandra med ”trygghetsglasögonen” på. En manual tillverkades och spreds i Sverige och även utomlands.  Målsättningen är att trygghetsvandringen skall vara en inventering av tryggheten i den fysiska miljön, men också att den ska vara en demokratisk mötesplats för boende, förvaltningar, polis, fastighetsägare, socialarbetare, stadsbyggnadskontor, trafikkontor, m fl. Ett möte som i sig också kan innebära ökad trygghet för de inblandade.

Ordförande i Områdesnämnden i Älta, Mats Granath har uttryckt en önskan om trygghetsvandring i Älta och Direktör Göran Helin har gjort en beställning till den brottsförebyggande samordnaren i Nacka om att planera en sådan på lämplig plats i Älta.
I dialog med närpolisen i Nacka och Nattvandrarna i Älta har området mellan Stavsborgsskolan, Älta idrottsplats och Älta krysset konstaterats som ett av de mest otrygga området i Älta. I området vistas människor både dagtid och kvällstid. Detta område ägs till största delen av Nacka kommun, därför föreslås endast berörda tjänstemän i kommunen (Infrastruktur), förtroendevalda i Områdesnämnden i Älta,  brottsförebyggande rådet i Älta och Nattvandrarna i Älta delta i denna trygghetsvandring. 
Föreslagen tid för denna vandring är den 4 april, kl. 17.00 med utgångspunkt från fritidsgården i Älta.
Jan Landström
Projektledare
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