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	Områdesnämnden Älta


S A M R Å D S R E D O G Ö R E L S E

Detaljplan för del av Älta 10:1 m.fl., Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i november 2006. 

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att ställa ut planförslaget

Bakgrund och sammanfattning 

Planområdet är beläget i Älta centrum vid Älta torg och omfattar ca 3800 m2. Planens syfte är att skapa en parkeringsplats i markplan i nära anslutning till Älta centrum. I samband med detta skall gång- och cykelstråk förbättras och ges en trafiksäker utformning. 

Områdesnämnden beslutade den 17 maj 2006, § 52 att sända planförslaget på samråd. Samråd pågick till och med den 21 augusti 2006. Inbjudan gick ut om att samrådsmöte skulle hållas den 10 augusti 2006, men då inga besökare kom ställdes samrådsmötet in. 

Under samrådstiden inkom synpunkter från Handikapprådet, ArbetsCirkeln Vi i Älta, Hyresgästföreningen, Nacka Miljövårdsråd och HSB Stockholm. En lista har lämnats med underskrifter från 125 boende med protester mot att parkeringsplatser läggs på torget, och ytterligare 7 skriftliga protester har inkommit från närboende. 

Kommentarer utan erinringar lämnades av Nacka Energi, Närpolisen Nacka, Räddningstjänsten, Stokab, Storstockholms Lokaltrafik (SL), Svensk Handel, Vattenfall, Vägverket, Älta Centrum Företagarförening, Brf HSB Stensö och Fastighetskontoret. 

Planförslaget har reviderats med anledning av inkomna synpunkter och har jämfört med tidigare förslag en tydligare uppdelning mellan olika trafikslag. Bl.a. har gc-trafiken letts om så att det bara blir en mötespunkt mellan bil- och gc-trafik, vid bilparkeringens infart. På så sätt förbättras även trafiksäkerheten, vilket är den fråga i planförslaget som kanske fått utstå mest kritik. 

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Inkomna synpunkter från kommunala nämnder och remissinstanser

Fastighetskontoret har inga direkta synpunkter, men påpekar att några av de nya parkeringsplatserna bör markeras som platser för bilburna personer med funktionshinder. (Bilaga 1)

Planenhetens kommentar: 

· Några av p-platserna kommer att reserveras för funktionshindrade.

Handikapprådet avstyrker planen. De menar att planförslaget, tvärtemot planens syfte, inte leder till några förbättringar av gång- och cykelstråket. Snarare anses det vara tvärtom, då den yta som idag är tillgänglig minskas genom att parkerings-platsen inkräktar på det utrymmet. 

De anser inte att planen styr att ”stenmur får uppföras på den öppna torgytan”, som det sägs i planbeskrivningen. De menar att om en sådan styrning skall finnas i planförslaget så bör den vara bindande. 

Vidare menar de att trafiksäkerheten, i motsats till planens syfte, försämras genom att biltrafik dras in på torget. En korsning skapas vid den mindre P-ytan, där dessutom sikten kan vara dålig om höga fordon parkeras intill gångvägen. Detta kan bli en mycket farlig punkt för handikappade och äldre, samt i synnerhet för barn på cykel. 

Handikapprådet anser att förslaget är oacceptabelt ur funktionshindrades synpunkt. Gångvägen söderifrån har redan idag en för rullstolar alltför brant lutning, vilken med föreliggande förslag kan bli ännu brantare såvida man inte bygger om gångvägen i hela dess sträckning. 

Planenhetens kommentar: 
· Iordningställandet av parkeringen innebär att den öppna torgytan utökas söderut med någon meter. På detta sätt behålls det mesta av den del av torgytan som inte är parkering. 

· För att styra att en stenmur eller liknande ska konstrueras för att separera gc-trafik och biltrafik anges i planbestämmelserna att det ska placeras låga murar, trädplanteringar eller liknande mellan parkeringen och torgytan för att tydliggöra gränsen dem emellan.
· De två gc-vägar som leder till torgets sydöstra del ske ledas om så att de istället slutar vid den gc-väg som går öster om planområdet. På detta sätt kan ett ytterligare antal p-platser skapas på torget, samtidigt som uppdelningen mellan gc-väg och parkering förtydligas och en säkrare trafiksituation därmed skapas. Gång- och cykeltrafiken korsar därmed biltrafiken i endast en punkt, nämligen vid infarten till bilparkeringen. För att möjliggöra både bil- och gc-trafik där har ett litet område lagts ut som x-område, vilket innebär att marken ska vara tillgänglig för allmän gång- och cykeltrafik.

· Att förtydliga gc-vägen, t.ex. genom att den är upphöjd i förhållande till bilvägen, kan vara ett sätt att göra mötespunkten mellan de olika trafikslagen säkrare. Ett annat sätt att förbättra trafiksäkerheten i anslutning till torget är att inför gårdsgatubestämmelse för biltrafiken. 

· De gc-vägar som leds om (se ovan) kommer till stora delar att följa samma sträckning som idag, men istället avslutas vid gc-vägen öster om planområdet. På så sätt kommer den gc-väg som går snett genom parken söder om torget, vilken anpassats till rörelsehindrade, att få en mindre brant lutning än idag, vilket skulle gynna dem. 

Polismyndigheten i Stockholms län har ingen erinran mot planförslaget. De menar dock att det är positivt om parkeringsplatserna utformas med tanke på brottsförebyggande aspekter, med bl.a. god belysning och insyn över de parkerade bilarna.

Planenhetens kommentar: 

· P-platsernas detaljutformning styrs i genomförandeskedet, dock bör p-platserna utformas med god belysning och insyn. 

Räddningstjänsten har inget att erinra ur brand- och risksynpunkt under förutsättning att:

- Räddningstjänstens insatsmöjligheter i Älta centrum inte påverkas negativt av planförslaget, t.ex. vad gäller avstånd mellan uppställningsplats av fordon och inträngningsväg samt uppställningsplats för höjdfordon. Eventuell sådan påverkan måste utredas för att konstatera om den är acceptabel. 

- Vägnätets standard uppfyller kraven vad gäller vägbredd, bärighet mm så att utryckningsfordonens framkomlighet och uppställningsplatser tillgodoses. 

Planenhetens kommentar: 

· Älta torg ska utformas på så sätt att vägnätet tillgodoser utryckningsfordonens framkomlighet och tillgodoser uppställningsplatser, samt så att inte räddningstjänstens insatsmöjligheter påverkas negativt. 

Inkomna synpunkter från fastighetsägare utanför planområdet

HSB, Brf Stensö har ingen erinran mot planförslaget. De menar att varje förändring i torgmiljön borde innebära en förbättring av torget som träffpunkt och mötesplats. 

Trafik- och parkeringsfrågorna i och omkring Älta centrum med närområde anses vara så komplexa att de borde prövas i ett sammanhang. HSB är medvetna om att det bedöms angeläget att öka de bilburna kundernas tillgänglighet främst till livsmedelsbutiken, och vill därför inte medverka till att planärendet fördröjs. De påpekar dock vikten av att separera motortrafik och ”mjuka trafikanter” vid torget. 

HSB säger att torget kommer att bilda en ”gryta”, i söder avgränsad av en bergvägg och höga husfasader, i väster av en vägbank och i norr och delvis i öster av Älta centrums husfasader. Torget kommer även utan det i planprogrammet föreslagna höghuset vid Oxelvägen 35-37 att vara vind- och solavskärmat. Med ytterligare ett avskärmande hus väster om torget skulle torget bli en ganska mörk mötesplats. HSB har därför stärkts i sin tidigare framförda uppfattning att fler höghus inte bör uppföras på grönytan mellan Oxelvägen 35 och 37. De undrar också om risken att avgaser från bilar på torget under ogynnsamma vind- och lufttrycksförhållanden kan dras in i Centrum har utretts. 

Brf Stensö presenterar även ett förslag på att de skulle anlägga p-platser i anslutning till sina bostadshus väster om Oxelvägen. I så fall skulle Brf:s nuvarande behov av p-platser i garaget/på taket till Älta C minskas i samma grad som nya platser på Brf:s egen mark etableras. Friställda garageplatser kan då disponeras för boende i JM:s fastigheter. Detta skulle få till följd att Brf:s nuvarande hyresavtal med JM om p-platser i garaget kunde omförhandlas till ett ”servitutliknande” avtal, vilket innebär att garanti ges för att Brf tills vidare disponerar tillräckligt antal p-platser i Älta C. 

Planenhetens kommentar:

· Angående trafik- och parkeringsfrågor, samt utnyttjandet av stenmur eller liknande för att separera olika trafikslag, se kommentar till Handikapprådets yttrande.  

· De synpunkter och idéer som HSB har angående kommande planarbete väster om Oxelvägen tas tacksamt emot. Eftersom dessa synpunkter inte rör den aktuella planen kommenteras de dock inte här. Det planprogram som gjorts för Älta C och dess närområde delas in i ett flertal detaljplaner, och det ges möjlighet att komma med synpunkter även på kommande detaljplaner. 

· Risken att avgaser från bilar på torget under ogynnsamma vind- och lufttrycksförhållanden kan dras in i centrumbyggnaden antas inte vara överhängande. Detta beror dels på att parkeringen är placerad på andra sidan torget och dels på att den relativt begränsade biltrafiken inte antas ge upphov till någon särskilt omfattande mängd avgaser. 

Inkomna synpunkter från boende i närområdet

Det har lämnats in en lista med underskrifter från 125 närboende, vilka protesterar mot att det skulle bli en bilparkering på Älta torg. Dessutom har ytterligare 7 skriftliga protester inkommit från närboende, vilkas synpunkter redovisas var för sig i punktform här nedan. 

– Tycker att det är trevligt med förnyelse i centrum, men menar att parkeringarna aldrig är fullbelagda. Det är osäkert för barn med backande bilar på torget, även om murar och träd avskiljer de olika trafikslagen. Tror inte heller att den nya parkeringen skulle medföra ökade intäkter i Älta C. Istället borde man göra det attraktivt för sittande, gående och cyklande, vilket skulle locka mer folk. 

– De avvisar idén om att bygga p-platser på Älta torg, samt spränga berg i parken bredvid. För det första är frågan om det verkligen behövs fler parkeringsplatser, för det andra försämras framkomligheten i centrum särskilt för barn och för det tredje blir det fult med asfalt överallt. 

– Vill inte ha parkering och biltrafik på Älta torg - det blir mycket avgaser på gården, mer buller från bilmotorer och farligare för barn som leker i närheten. För övrigt anses inte ICA få fler kunder bara för att det finns en parkering alldeles utanför, då det redan idag finns en fungerande parkering på det övre planet.

– Parkeringen behövs inte och är inte heller önskvärd. Hänsyn måste tas till både barn och gamla, och inte till bilister. Dessutom försämras luftkvaliteten av bilarnas avgaser. 

– Planförslaget kan inte motiveras med att Älta C skulle bli mer tillgängligt, då inget görs för att skapa ett levande centrum med fler affärer etc. Det stora problemet är att det inte görs något för att få Älta C mera attraktivt, och frågan är då varför de halvtomma parkeringarna behöver kompletteras med ännu en parkering. 

– Förslaget om parkering och biltrafik på Älta torg är förkastligt ur miljösynpunkt. 

– Vill inte att det ska byggas någon parkering vid torget, eftersom torget idag är den enda säkra vägen för barn till dagis, skola och buss. Påpekar samtidigt att trafiken redan idag är farlig då den inte håller 30 km/h.

Planenhetens kommentar: 
· Totalt sett finns det gott om p-platser i anslutning till Älta C. De flesta av dessa är dock inte användbara för livsmedelsbutiken då de ligger på för stort avstånd och/eller i fel plan i förhållande till butiken. Huvudsyftet med planförslaget är att skapa en parkeringsplats i nära anslutning till Älta centrum, för att på så sätt förbättra kundunderlaget för köpcentrumet. Syftet är alltså egentligen inte att skapa fler p-platser utan snarare att se till att det finns p-platser på rätt plats. 

· Angående trafiksäkerhetsfrågor, utnyttjandet av stenmur eller liknande för att separera olika trafikslag, samt framkomligheten på torget se kommentar till Handikapprådets yttrande.

· Att göra torget mer attraktivt kan vara ett bra sätt att locka dit folk. Detta är viktigt i fastighetsägarens förbättringsarbete för Älta C och torget. Bl.a. bör man anstränga sig för att m.h.a. utformning och materialval hjälpa till att göra torget mer levande och intressant. På samma sätt är det viktigt att arbeta med att göra Älta C:s inomhusmiljö mer attraktiv, bl.a. genom fler affärer.  

· Vad gäller frågan om bilavgaser på torget se kommentar till yttrandet från HSB, Brf Stensö. Ljudmiljön på torget kan möjligtvis komma att förändras p.g.a. en viss ökning i trafikbullret. 

· Det faktum att biltrafiken i närområdet inte håller de hastighetsbegränsningar som gäller är inte någon planfråga och behandlas därför inte här. 

Inkomna synpunkter från föreningar

ArbetsCirkeln Vi i Älta avstyrker planen. De menar att det inte finns någon brist på parkeringsplatser vid Älta centrum, möjligen är p-platserna vid infarten från Ältavägen märkligt placerade. 

Älta centrums planeringskonsult säger att ett argument till uppförandet av parkeringen är att den måste ligga så nära entrén som möjligt för att centrum ska kunna behålla och få nya kunder. ArbetsCirkeln tror inte att ett centrums attraktionskraft enbart beror på om parkeringen ligger så nära entrén som möjligt, utan att det är andra faktorer som avgör. 

Ett annat argument från planeringskonsulten är att torget inte används. ArbetsCirkeln menar tvärtom att många rör sig över torget eller utnyttjar de båda uteserveringarna. Det innetorg som finns i centrumbyggnaden kommer enligt presenterade planer att minskas avsevärt. För att ge Ältaborna en naturlig träffpunkt kan det därför vara lämpligt att ordna utetorget på ett trevligare sätt, gärna en fontän.

Planförslaget anses inte vara tillfredställande ur trafiksäkerhetssynpunkt, bl.a. för att barn inte uppmärksammar backningsrörelserna på parkeringen. Parkeringen anses också medföra miljömässiga olägenheter som ljudstörningar och avgaser, och detta endast några meter från vårdcentral och uteserveringar. 

I en minienkät som ArbetsCirkeln genomförde på Ältadagen den 13 maj 2006 ansåg 97 % av de tillfrågade att förslaget med parkering på Älta torg var dåligt, medan endast 1 % ansåg att det var ett bra förslag. 

Planenhetens kommentar: 

· Totalt sett finns det gott om p-platser i anslutning till Älta C. De flesta av dessa är dock inte användbara för livsmedelsbutiken då de ligger på för stort avstånd och/eller i fel plan i förhållande till butiken. Huvudsyftet med planförslaget är att skapa en parkeringsplats i nära anslutning till Älta centrum, för att på så sätt förbättra kundunderlaget för köpcentrumet. Syftet är alltså egentligen inte att skapa fler p-platser utan snarare att se till att det finns p-platser på rätt plats. 

·  Det finns många faktorer som avgör ett centrums attraktionskraft, och avståndet mellan butiken och parkeringen anses vara en av de viktigaste i det här fallet.

· Utformningen av torget är väldigt viktig och gestaltningen av den kommer att uppmärksammas längre fram i processen. Förslaget om en fontän är intressant, och kommer att föras vidare till exploatören.

· Angående frågan om trafiksäkerheten se kommentar till Handikapprådets yttrande. Frågan om avgaser från bilarna på torget har utretts i anslutning till yttrandet från HSB, Brf Stensö. Hastighetsbegränsande åtgärder ska göras på infarten till parkeringen exempelvis m.h.a. vägbula eller begränsning av vägbredden, för att på så sätt begränsa buller och avgaser, samt förbättra trafiksäkerheten.

· Det är svårt att uttala sig om minienkäten utan att veta hur den har genomförts, bl.a. vilka som blivit tillfrågade och vilken information de hade fått.

Hyresgästföreningen avstyrker planen. Frågan om parkeringen har varit uppe på ett flertal av föreningens boendemöten och de boende i området har på dessa möten klart tagit avstånd från denna utbyggnad. Skälen till detta har varit bl.a. omsorg om barn, trafiksäkerhet, miljö och trivsel. 

Hyresgästföreningen påpekar att förslag om bilparkering på Älta torg har diskuterats vid ett flertal tillfällen de senaste åren. De menar att de boende i området finner denna återkommande fråga irriterande och tycker att kommunen åsidosätter de boendes tidigare och nu framförda åsikter. 

De påstår att det i dagsläget inte råder någon brist på parkeringsplatser. De boende sägs också bestämt vilja bevara torget bilfritt, vilket Hyresgästföreningen framför å sina medlemmars vägnar. 

Planenhetens kommentar: 

· Vad gäller frågan om omsorg om barn och trafiksäkerhet se kommentar till Handikapprådets yttrande, och vad gäller frågan om hänsyn till miljön se kommentar till HSB Brf Stensö. Vad gäller trivseln på torget är planförslaget bara en del av ett projekt (hos fastighetsägaren) som syftar till att förnya och förbättra Älta C och torget.

· 1997 ansökte dåvarande fastighetsägaren om planändring för att möjliggöra parkering på Älta torg. Områdesnämnden avslog denna ansökan med anledning av att förslaget inte ansågs medföra förbättrade trafikförhållanden i centrum och att det inte ansågs vara bra ur trafiksäkerhetssynpunkt. Föreliggande planförslag innefattar färre p-platser (och sparar därmed mer av torget) och förtydligar gränsen mellan olika trafikslag.

· Angående påståendet om att det finns tillräckligt med p-platser vid Älta C se kommentar till yttrandet från ArbetsCirkeln Vi i Älta.

Nacka miljövårdsråd avstyrker planen. De påpekar att ett liknande förslag avvisades 1997. Förslaget skulle enligt dem innebära allvarliga trafikfaror och en väsentligt försämrad trafikmiljö, särskilt för skolbarn på väg till skolan och andra gående som tvingas korsa biltrafiken till och från parkeringen. 

De menar att detta förslag står i motsats till syftet med planprogrammet för Älta C och dess närområde att ”skapa nya parkmiljöer och parkstråk, med tryggare gång- och cykelvägar”. Bilister bör fortsatta att parkera på befintliga parkeringar norr och sydost om centrum, och måste livsmedelsaffären ligga närmare en parkering får den väl flyttas. De anser att sprängning av berg bör ske väldigt restriktivt, då skadorna blir irreparabla. 

Vidare menar miljövårdsrådet att det under semestertid (10 augusti) ordnade samrådsmötet inte var rimligt utlyst, att ingen information alls gick till remissinstanserna och att det inte var någon information om detta när ärendet lades ut på hemsidan. 

Till grund för avvisandet av förslaget ligger även kontakter med boende i området. I en enkätundersökning i miniformat med 90 respondenter som genomfördes i Älta centrum under Ältadagen i år var 97% av de tillfrågade negativa till förslaget medan endast 1% var positiva. 

Planenhetens kommentar: 

· Angående frågan om trafiksäkerheten och trafikmiljön se kommentar till Handikapprådets yttrande. 

· Planförslaget följer intentionerna i planprogrammet, där det finns en butiksnära parkering vid Älta torg. Huvudsyftet med planprogrammet är att redovisa hur befintliga miljöer kan utvecklas tillsammans med ny exploatering. I planprogrammet finns även ett antal delsyften, varav Nacka miljövårdsråd nämner ett (”skapa ‘nya’ parkmiljöer av befintliga parker och parkstråk, med tryggare gång- och cykelvägar”). Detta syfte inriktar sig på att förnya parkområdena och därigenom koppla ihop delområden samt förbättra trygghet och säkerhet. Övriga delsyften är bl.a. att ge större underlag för närservice och att koncentrera Ältas kommersiella och kulturella ”aktiviteter” till centrum. Det aktuella planförslaget är i linje med båda dessa syften. 

· Huvudsyftet med det aktuella planarbetet är att skapa p-platser i nära anslutning till Älta Centrums huvudentré. Bättre tillgänglighet till butiksnära parkering är tänkt att locka kunder till den för Älta C så viktiga livsmedelsbutiken. 

· Sprängning av berg ska inte ske mer än nödvändigt. Samtidigt behöver viss sprängning ske för att parkeringen inte ska göra för stort intrång på torget.

· Samrådsmötet utlystes i en skrivelse som skickades ut till alla sakägare i juni 2006. Där informerades om när och var samrådsmötet skulle hållas. Huvudsyftet med samrådsmötet var att informera sakägarna om planförslaget och ge dem möjlighet att komma med synpunkter på det. I god tid innan samrådsmötet fanns det information på hemsidan om var och när det skulle ske. 

· Angående enkäten se kommentar till yttrandet från ArbetsCirkeln Vi i Älta.

Älta centrum företagarförening har ingen erinran mot planförslaget. De menar att det nog inte är möjligt att utveckla ett attraktivt stadsdelscentrum om inte infrastrukturen kring Älta centrum förändras. Idag sker många externa etableringar så det är av stor vikt att kommunerna säkerställer handeln i stadsdelscentrumen.

De menar att parkeringssituationen idag är ohållbar. Centret bör innehålla de antal p-platser som krävs för att bibehålla den dragningskraft som centrumets ombyggnad skapar, och dessa p-platser bör ligga så nära centrat som möjligt. 

Den omstrukturering av centret som sker innebär att ICA får en större roll och att centret fylls med butiker, vilket gör att Älta centrum uppfattas som mer attraktivt. De menar att det är viktigt att Älta centrum innehåller en attraktiv livsmedelsbutik, då detta troligen är avgörande för centrets existens. 

Planenhetens kommentar: 

· Huvudsyftet med det aktuella planförslaget är att förbättra parkeringsmöjligheterna i anslutning till Älta C. Infrastrukturen kring Älta C får utredas i det fortsatta genomförandet av planprogrammet i arbetet med kommande intilliggande detaljplaner. 

Planenheten 
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