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Ansökan om att införa 30 km/tim under vardagar på Kullstigen, del av Dalkarlsvägen och del av Norrstigen





Förslag till beslut


Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10. trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.





Med avvikelse från 3 kap. 17 §  första stycket trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 km/tim på Kullstigen, Norrstigen mellan gränsen till fastigheterna Norrstigen nr 27 och 29 och gränsen till fastigheterna Norrstigen nr 16 och 18 och på Dalkarlsvägen mellan Norrstigen och gränsen till fastigheterna Dalkarlsvägen nr 14 och 16.


Förbudet gäller vardagar utom dag före sön- och helgdag mellan klockan 07 och 18.





Föreskriften träder i kraft 2000-10-12.





Ärendet


Boo Gårds vägförening har ansökt om att 30 km/tim skall införas på Kullstigen, del av Norrstigen och del av Dalkarlsvägen. Som skäl för ansökan anges svårigheter att få fordonsförare att köra med låg fart. Främst då i anslutning till förskolan vid korsningen Dalkarlsvägen och Norrstigen.


Befintliga rekommendationsskyltar ignoreras av många fordonsförare.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Inom föreningen pågår diskussion i frågan om hastighetsgränserna i bostadsområdena. Området är dessutom föremål för planläggning inom den närmaste tiden.





Föreningen avser därför att återkomma i frågan om hastighetsgränser för hela sitt väghållningsområde. 





Samråd


Polismyndigheten har inte givits möjlighet att avge yttrande över den föreslagna trafikföreskriften. Yttrandet kommer att redovisas på nämndens sammanträde.





Kostnader


Kostnaden för att sätta upp skyltar för hastighetsbegränsningen beräknas till ca 10 tkr. Enligt förordning (SFS 1199:720) om ändring i vägmärkesförordningen (1978:1001) betalar kommunen denna skyltning inom tättbebyggt område.
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