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Ansökan om att införa 30 km/tim inom bostadsområdet Glasbrukshöjden och Sjöängshöjden 





Förslag till beslut


Med stöd av 3 kap. 17 § andra stycket trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.





Inom området med följande vägar, Bäcktorpsvägen, Punktvägen, Björnstigen, Isbjörnsvägen, Rådjursstigen, Vintervägen mellan Björnstigen och Lövdalsvägen, Lilla Björknäsvägen, Koldalsvägen mellan Ormingeringen och Bäcktorpsvägen, Sjöängsvägen, Granängsvägen, Grindavägen och Sjöängsstigen, får fordon inte föras med högre hastighet än 30 km/tim.





LTF 1985-12-05 löp nr 392, 137, 136,189,och 310,  avseende 30 km/tim under sommartid inom området, upphävs.





Föreskriften träder i kraft 2000-10-17.





Ärendet


Sökanden, väghållaren Björknäs vägförening har från Tomtägareföreningen Glasbrukshöjden uppmanats att ansöka om 30 km/tim inom bostadsområdet. Vägarna är smala och ligger mitt i bostadsområdet.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


På smala vägar inom ett bostadsområde med vägar utan gångbanor är det olämpligt att fordonshastigheten överstiger 30 km/tim. Vid denna hastighet uppkommer sällan olyckor och om de inträffar är det sannolikt att  personskadan blir lindrig. På Bäcktorpsvägen inom vägföreningens område, österifrån fram till Punktvägen finns en befintlig lokal trafikföreskrift om 30 km/tim under sommartid. Denna föreskrift gäller även inom den kommunala väghållningens område på del av Lövdalsvägen, Sjöängsvägen, Granängsvägen och Grindavägen. Skälet till föreskriften är den omfattande trafiken av barn genom området, främst vid besök på badplatsen vid Glasbrukssjön.





Alla är betjänade av att föreskrifter är likartade inom ett bostadsområde. Därför föreslås införande av 30 km/tim även i kommunens vägområde inom Sjöängen. 


Samråd


Sjöängshöjden har inte ingått i vägföreningens ansökan. Men eftersom Sjöängsvägen och Sjöängstigen ingår i närområdet med föreslagen 


30 km/tim har vägföreningens ordförande per telefon 29 augusti 2000, godkänt förslaget att Sjöängshöjden ingår. 





Polismyndigheten har inte givits möjlighet att avge yttrande men detta kommer att finnas på nämndens sammanträde.





Kostnader


Skyltar 30 och 50 km/tim skall uppsättas på fyra platser. Kostnaden för skyltar inkl arbete beräknas till ca 12 tkr. Kommunen bekostar uppsättningen enligt förordning (SFS 1199:720) om ändring av vägmärkesförordningen (1978:1001).
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