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Bo 1:51 - Boovägen 2


Ansökan om permanent bygglov avseende tillbyggnad av växthus m.m.





Förslag till beslut


Ansökan om permanent bygglov för tillbyggd del av växthus avslås med med hänvisning till kommunantikvariens yttrande den 24 april 2000.


Det ursprungliga växthuset föranleder med hänvisning till 10 kap 27 § plan- och bygglagen inget ingripande från Områdesnämnden.


De 1989 tillbyggda delarna av växthuset för vilket beviljats bygglov för tillfälligt bygglov men som upphörde att gälla 1994 skall vara rivna senast den 31 december 2001.


Områdesnämnden uppmärksammar ägaren av Bo 1:51 om byggnadsminnesförklaringen av Boo herrgård den 9 december 1977 som förutom herrgården och kapellet även omfattar den gamla trädgårdsmästarebostaden som nu bedöms vara i behov av underhåll.





Ärende


Boo herrgård, kapellet och trädgårdmästarebostaden är sedan 9 december 1977 förklarat som byggnadsminne. Bo 1:51 utgör byggnadsminnets skyddsområde. 





Sedan lång tid finns ett växthus mellan herrgårdsbyggnaden och vattnet.


1989 beviljades bygglov för tillfällig byggnadsåtgärd avseende tillbyggnad av växthuset. Underhand har även även ett antal mindre bodar uppförts i anslutning till växthuset. Det tillfälliga lovet upphörde att gälla 1994. I yttrande den 5 maj 1995 ställd till ägaren av Boo herrgård säger Länsstyrelsens Kulturmiljöenhet att man inte är beredd att tillstyrka en förlängning av bygglovet utöver den tid som arreendekontraktet för växthuset avser, d.v.s. till den 15 oktober 2000. Det tillfälliga lovet har emellertid ej kommit att förnyas.


 


Den nu inkomna ansökan avser permanent bygglov för växthuset på det sätt det byggdes till 1989 och även ett antal bodar i anslutning till växthuset.





Kommunantikvarien har yttrat sig i ärendet den 24 april 2000. Sammanfattningsvis bedöms byggnaderna som provisoriska och störande för upplevelsen av byggnadsminnet. Med hänsyn till den kulturhistoriska miljön av riksintresse avstyrks att permanent bygglov beviljas. Däremot är det inte främmande att ur antikvarisk synpunkt tillstyrka bygglov för nya byggnader för trädgårdsmästeri som är av hög kvalitet och anpassade till riksintressemiljön.





Vid Bygg, kart och lantmäterienhetens besök på platsen i april 2000 bedömdes att den byggnadsminnesförklarade trädgårdsmästarebostaden är i behov av underhåll. 





Med skrivelse den 12 juli 2000 har arrendatorn av växthus och mark framfört invändning mot oriktig uppgift i kommunantikvariens tjänsteskrivelse den 25 maj 2000. Kommunantikvarien har med skrivelse den 16 augusti 2000 bemött arrendatorns skrivelse och betonar antikvariens uppgift i ärendet. Även ägaren till Bo 1:51 har i skrivelse den 23 augusti 2000 bemött arrendatorn skrivelse. 





Skäl till beslut


I kommunantikvariens yttrande den 24 april 2000 avstyrks att nuvarande  provisoriska byggnader beviljas permanent bygglov. Länsstyrelsens kulturmiljöenhet har i sitt yttrande den 5 maj 1995 framfört att man ej är beredd tillstyrka en förlängning av tillfälligt bygglov för den tillbyggda delen av växthuset. Enheten gör således den bedömningen att det med hänsyn till den kulturhistoriska miljön av riksintresse föreligger hinder att medverka till beslut vare sig det gäller permanent eller tidsbegränsat bygglov och att tillbyggnadsdelen därför skall rivas eller ges ny anpassad gestaltning. 





Den ursprungliga växthusdelen har noterats i tillbyggnadsärendet men uppgifter om bygglov saknas i tillgängligt arkivunderlag. Detta innebär att reglerna enligt 10 kap 27 § plan- och bygglagen gäller, d.v.s. efter 10 år föreligger ej möjlighet till ingripande. Växthusdelen är heller ej dokumenterad i byggnadsminnesbeslutet. 





Enheten gör den bedömningen att den skrivelse som inkommit från arrendatorn av växthuset och de yttranden som lämnats av kommunantikvarien och ägaren av Bo 1:51 i sak inte ändrar förutsättningarna  med avseende på förslaget till beslut men att kraven beträffande riksintressemiljön ytterligare betonas.





Sammanfattningsvis föreslås Områdesnämnden besluta att





avslå ansökan om permanent bygglov för den tillbyggda växthusdelen


ej ingripa mot den ursprungliga växthusdelen.


de 1989 tillbyggda delarna av växthuset skall vara rivna senast den 31 december 2001


uppmärksamma ägaren av Bo 1:51 om skyldigheten till underhåll av trädgårdsmästarebostaden enligt byggnadsminnesförklaringen.





Bygg, kart och lantmäterienheten / Hans Eriksson
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