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Till Områdesnämnden Boo

Detaljplan för del av Vikingshill, Sommarbo

Förslag till beslut

Nämnden beslutar föreslå kommunstyrelsen att lägga ner arbetet med rub-ricerad detaljplan. 

Redovisning av läget 

Miljö- och hälsoskyddsenheten har påbörjat arbetet med va-saneringen inom området. Vid inventering av förutsättningarna på fastigheterna ser man att det är mycket svårt att lösa vatten- och avloppsförsörjningen med kretslopp inom respektive tomt. I många fall är skyddsavstånden till vattentäkt alltför små och möjligheten för infiltration inom fastigheten begränsad. Stora risker finns för förorening av både egna och grannars vattentäkter. 

Miljö & Stadsbyggnad har översiktligt studerat möjliga alternativ för lösning av va-försörjningen i området. Om man i enlighet med uppdraget ska lösa försörjningen med kretslopp, är enda möjligheten att välja en gemensam lösning för fastigheterna inom området. Man skulle då kunna tänka sig en lösning med sluten tank för svartvatten (toalettavlopp) på respektive fastighet, gemensam infiltrationsbädd för BDT-vatten (bad, disk och tvätt) och antingen enskilda eller gemensam vattentäkt. 

Det finns inte något lämpligt område för infiltration inom planområdet varför man måste finna en lämplig plats utanför. Då planområdet gränsar till naturvårdsområdet Velamsund gäller att särskild hänsyn måste tas till dessa föreskrifter. Den plats som skulle kunna lämpa sig för ändamålet ligger ca 600 m från planområdet inom naturvårdsområdet. För att nå detta område krävs en ledningsdragning på ca 1000 m. 

Kostnaden för denna lösning uppskattas till ca 2,2 milj kr för den gemensamma delen, till detta kommer kostnader för sluten tank och ledningsdragning på den egna tomten.

En viktig fråga är var man kan få avsättning för näringsinnehållet. Det finns idag ingen lösning för detta i kommunen, varför allt avloppsslam m.m. går till reningsverken. Detta innebär att någon vinst ur kretsloppssynpunkt inte uppnås i dagsläget.

Ett annat alternativ skulle kunna vara att ansluta området till kommunens va-nät i Insjön via en sjöledning genom Velamsundsviken-Insjön. Kostnaden för detta beräknas till ca 4 milj kr. Denna investering kan till ungefär hälften anses vara en investering för framtida vattenförsörjning av Boo. Avloppsledningen i Insjön har inte större överkapacitet än för det aktuella planområdet. 

Direktiven för detaljplan för Sommarbo bygger på att området ska försörjas med enskilda lokala krestsloppslösningar. Eftersom det i arbetet har visat sig att detta uppdrag inte är genomförbart och att kostnaden för de möjliga alternativen blir mycket hög, föreslår Miljö & Stadsbyggnad att Områdesnämnden avbryter planarbetet och låter detta planområde planläggas i den ordning som föreslås i ”Utvecklingsområden i Boo”.
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