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Till Områdesnämnden i Boo

Ändring av fastighetsplan för del av kvarteret Lutan,

(Bo 15:8), Nacka kommun

Upprättad på lantmäterienheten den 3 augusti 2000

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar förslag till ändring av fastighetsplan för del av kvarteret Lutan upprättad 2000-08-03.

Redogörelse

Ägaren till fastigheten Bo 15:8, Källvägen 35,har ansökt om ändrad fastighetsplan för del av Kv Lutan för att kunna dela fastigheten i 2 tomter.

För området gäller detaljplan sedan 1980-05-05 samt fastighetsplan för kvarteret Lutan sedan 1981-12-21. I gällande fastighetsplan bildar fastigheten en tomt för villabebyggelse.

Genomförandetiden för detaljplan och fastighetsplan har utgått. Detaljplanen föreskiver ej någon minsta tomtstorlek.

Bo 15:8 omfattar 1693 m2. Fastigheten bebyggdes 1999 med permanenthus. Tillfarten till fastigheten sker genom en körbar gångväg från Källvägen. Körvägen betjänar 5 fastigheter.

Berörda grannar har kallats till samrådsmöte 2000-06-19. Frågan om utfart och bilparkering diskuterades. Inga erinringar mot förslaget framkom.

Under remisstiden, den 4 till 14 augusti 2000, har ägarna till Bo 21:16, inkommit. med skrivelse, där de yrkar på planering av parkeringsplater.

Det nämns att "gatan är mycket hårt belastad med de redan boendes bilar, gatan är trång och det går inte att parkera på gatan p.g.a. säkerhetskäl, sopbilar skall fram och det saknas vändplan."

Samråd har skett med planenheten, Paul Ahlkvist, utan erinran mot föreslagen ändring av fastighetsplanen. Samråd har skett med Teknisk Produktion utan erinran.

Planförslaget har utformats enligt yrkandet och är i överenstämmelse med detaljplanen 

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att områdesnämnden antar förslaget till ändring av fastighetsplan för del av kvarteret Lutan (Bo 15:8) upprättat den 3 augusti 2000.
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