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Områdesnämnden Boo

Godkännande av omförhandlat uppdragskontrakt  -  Boo Folkets Hus

Förslag till beslut

Områdesnämnden godkänner omförhandlat kontrakt med Boo Folkets Hus om uppdrag för år 2000.

1.      Ärendet

Områdesnämnden godkände i april i år ett uppdragskontrakt med Boo Folkets Hus för barn- och ungdomskultur år 2000. Ersättning för detta uppgår till 400 000 kronor. Boo Folkets Hus har i skrivelse den 00-04-19 hemställt hos områdesnämnden om ersättning med 192 000 kronor för Boo Dans och Teater (biläggs). Beloppet  är enligt Boo Folkets Hus i enlighet med den ersättning som utges till Saltsjöbadens teaterklubb respektive Älta teaterförening. Ett avtal om samverkan har upprättats mellan Kultur Nacka och Boo Dans och Teater (biläggs).  

2.      Nämndkontorets förslag 

Nuvarande uppdragskontrakt med Boo Folkets Hus innehåller två uppdrag (1) att utveckla, initiera och i samverkan med andra kulturaktörer skapa och ge goda förutsättningar för lokal barn- och ungdomskultur och (2) att öka samverkan mellan de lokala kulturaktörerna som är verksamma i Boo för att effektivisera de resurser som är avsedda för barn- och ungdomsverksamhet i området. I det sista uppdraget ingår att arbeta fram ett nätverk med kulturaktörer i Boo. I dessa uppdrag ingår inte att bedriva och genomföra dans- och teaterkurser för barn- och ungdomar. Det är i denna del som Boo Folkets Hus nu hemställer om ersättning. Ersättningsnivån – 192 000 kronor – är hälften av den ramförstärkning som KF 1998 beslutade att utge till områdesnämnderna för central och lokal barn- och ungdomsverksamhet. Områdesnämnden har beslutat att för år 2000 delfinansiera den centrala kultursatsningen i Skuru med 192 000 kronor och  resterande 192 000 kronor har gått in i finansieringen av uppdragskontraktet med Boo Folkets Hus år 2000.

Områdesnämnden har i tidigare diskussioner om barn- och ungdomskultur framhållit att det är av vikt att det ges goda förutsättningar för dans- och teaterverksamhet i det lokala samhället. Motiv för nämnden att finansiera den centrala barn- och ungdomskultursatsningen har just varit att den skall vara en resurs för att utveckla den lokala verksamheten. Områdesnämnden föreslås därför att i ett omförhandlat uppdragskontrakt för år 2000 ge Boo Dans och Teater ett  finansiellt stöd som uppgår till 190 000 kronor. Därmed skapas goda förutsättningar för att ca 400 barn och ungdomar i Boo ska kunna delta i dans- och teaterverksamhet i form av kurser och föreställningar. Kurserna skall ledas av dans- och teaterpedagoger som är anställda av föreningen. 

3.      Omförhandlat uppdragskontrakt 

Ersättning för de omförhandlade uppdragen. 

Enligt nämndkontorets förslag kommer det nu gällande uppdragskontraktet att kompletteras med ett uppdrag enligt det som har redovisats i det föregående avsnittet. I detta tillkommande uppdrag finns vissa delar som redan utförs enligt det gällande uppdragskontraktet. Ersättning kommer därför reduceras i dessa delar. Ersättning för det omförhandlade uppdragskontraktet år 2000 uppgår till 

550 000 kronor vilket är en ökning med 150 000 kronor. I detta belopp ingår:

1.  Bookultur 2000                                 325 000 kronor

2.  Kulturnätverket Boo Kultur                35 000 kronor

3.  Boo Dans och Teater                        190 000 kronor     

     Totalt                                                 550 000 kronor

Uppföljning av uppdragen

Uppföljning skall ske i enlighet med den av nämndkontoret godkända uppföljningsplanen. BFH skall två gånger per år (juli och januari) i anslutning till hel- och halvårsboksluten lämna en skriftlig redovisning av resultatet av sitt arbete. Av dessa redovisningar skall det tydligt framgå hur utvecklingen skett i förhållande till planerat (mått och aktiviteter).  Avvikelser skall särskilt kommenteras och förklaras. Därutöver skall BFH kommentera hur verksamhetens resultat förhåller sig till målen för uppdragen.  

4. Finansiering

Den ökade kostnaden på 150 000 kronor ryms inom och tas från nämndens projektmedel, kultur och fritidsverksamhet.

Tor Samuelsson

Nämnddirektör

bilagor:

1. Hemställan 2000-04-19, Boo Folkets Hus

2. Omförhandlat kontrakt om uppdrag år 2000

3. Samverkan med Boo Dans o Teater/Boo Folkets Hus 2000-08-31

Nämndkontoret

Postadress
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Tel växel
08-7188000
Organisationsnr

Nacka kommun
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Tel direkt
08-7187800
212000-0167

131 81 Nacka

Fax
08-7185807
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