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Förslag till nya lokala trafikföreskrifter avseende förbud att parkera fordon i Östra Orminge





Förslag till beslut


Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 12. trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.





Inom en zon omfattande Björkholmsvägens allmänna del, samt de vägytor inom Stångskäret samfällighetsförening som är upplåtna för allmän trafik, får fordon inte parkera.





Inom en zon omfattande Norrholmsvägens allmänna del, samt de vägytor inom Alskäret samfällighetsförening som är upplåtna allmän trafik, förutom 20 markerade  parkeringsplatser, får fordon inte parkera.





Inom en zon omfattande Sandholmsvägens allmänna del, får fordon inte parkera. Inom markerad parkeringsplats på Sandholmsvägens södra sida, från vändplanen och ca 40 m österut, får fordon parkera längst 24 tim i en följd. Vardagar utom dag före sön och helgdag får fordon parkera högst 1 tim. i en följd kl. 06-18. För tidmätning skall parkeringsskiva användas i enlighet med lokal trafikföreskrift.





Inom en zon omfattande Storholmsvägens allmänna del, får fordon inte parkera.





Lokal trafikföreskrift LTF 1978-12-20 löp nr 28 avseende Björkholmsvägen, LTF 1979-08-27 löp nr 265 avseende Norrholmsvägen, LTF 1981-03-05 löp nr 423 avseende Sandholmsvägen och LTF 1992-03-25 löp nr 1932 avseende Storholmsvägen upphävs.





Föreskriften träder i kraft 2000-10-12.











Ärendet


Två parkeringsanmärkningar, utfärdade av kommunen på kvartersmark i Östra Orminge utmed Björkholmsvägen har överklagats till tingsrätten från en person. Tingsrätten lämnade överklagandet utan bifall. 


Personen som fått parkeringsanmärkningarna överklagade tingsrättens beslut till hovrätten och yrkade att parkeringsanmärkningarna skall undan-


röjas med anledning av att bostadsrättsföreningen inte ingått i samrådet då beslut togs om den lokala trafikföreskriften. Hovrätten fann att samrådet vid införandet 1978, hade skett på felaktigt sätt, mellan dåvarande förvaltare/byggare HSB, polismyndigheten och kommunen. Men efter bostädernas utbyggnad och bostadsrättsföreningarnas bildande överfördes inte kännedom (samråd saknades med vägens ägare) om dessa lokala trafikföreskrifter till bostadsrättsföreningarna.





Vägarna inom Östra Orminge är på många ställen utbyggda så att någon synlig fysisk gräns saknas mellan allmän plats och kvartersmark. Detta är ett av skälen till att parkeringsförbudet med lokal trafikföreskrift även gällde på privat kvartersmark. Kommunen har övervakat kvartersmarken då föreningarna så begärt det. I det aktuella fallet hade styrelsen i föreningen begärt parkeringsövervakning efter en garagerenovering.





Bifogar sammanställning av yttranden från samfällighets- och bostadsrättsföreningarna.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Skälet till att införa helt parkeringsförbud i området var att alla erforderliga parkeringsytor placerades på kvartersmark och att vägstandarden då kunde hållas minimal.


Från den tidpunkt som hovrättens dom blev känd så har ingen övervakning förekommit avseende befintlig lokal trafikföreskrift.


En lokal trafikföreskrift om parkeringsförbud övervakas av kommunen eller polismyndigheten. Även om föreskriften gäller på privat mark. Kostnaden för övervakningen betalas av kommunen och medel från kontrollavgifterna tillfaller kommunen.


Samråd


Samtliga bostads- och samfällighetsföreningar har tillfrågats om de önskar ingå i zonen med parkeringsförbud. De flesta avböjer. Numera finns enkla möjligheter för markägare att själva ordna med övervakning genom Lag om kontrollavgift vid olovlig parkering (LKOP SFS 1984:318)





Stångskärets samfällighetsförening har önskat ingå i zonen samt behålla andra befintliga lokala trafikföreskrifter  på föreningens vägar.





Alskärets samfällighetsförening önskar att ingå i zonen exklusive de markerade parkeringsplatser som finns för besökare.





Sandholmens förskola har önskat få en markerad parkeringsplats på Sandholmsvägen, för hämtning och lämning av barn.. Angränsande brf Gråskäret och Östan samfällighetsförening har inte haft något att invända mot förslaget. Östan samf vill att denna parkeringsplats kan få användas av bl.a. de boende under övrig tid. Teknisk Produktion, nuvarande underhållsentreprenör, anser att städning, snöplogning och halkbekämpning bör kunna klaras av dagtid  då p-platsen i stort sett bör vara tom.





Polismyndigheten har inte givits möjlighet att avge yttrande på före-


slagen lokal trafikföreskrift. Detta yttrande kommer att finnas på


nämndens sammanträde.





Kostnader


Kostnaden för att skylta och måla upp parkeringsplatsen på Sandholmsvägen uppskattas till ca 3 800:-





Övriga skyltar finns sedan tidigare (1978) men behöver bytas ut.. Kostnaden uppskattas till ca 6 000:-





Totalkostnad ca 10 000:-











Miljö & Stadsbyggnad


Miljö- och samhällsplanering-trafik
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