Till Områdesnämnden Boo

















Ansökan att införa 30 km/tim på Lövbergavägen/Kummelnäsvägen





Förslag till beslut


Områdesnämnden Boo beslutar enl. 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) följande.





Med avvikelse från 3 kap. 17 § första stycket trafikförordningen (1998:1276) får fordon inte föras med högre hastighet än 30 km/tim på  Lövbergavägen mellan Rensättravägen och Kummelnäsvägen, på Professorstigen, Kalvhagsvägen, Västergårdsvägen, Frans Mobergs väg, Pråmvägen, Thomasvägen och Ättiksvägen och på Kummelnäsvägen mellan bryggan och Föreningsvägen.


 


Lokal trafikföreskrift 1991-06-11 löp nr 1863 och beslut 1998-02-18 § 31 avseende 30 km/tim kl 07-18 på delar av ovan nämnt vägnät, upphävs.





Föreskriften träder i kraft 2000-12-16.





Ärendet


Kummelnäs vägförening och tidigare även Brf Kummelnäs Gård har ansökt om att 30 km/tim skall införas på ovanstående vägar.


Som motiv för åtgärden anges att det finns 2 daghem och en kraftigt förtätad bebyggelse i området.


En gemensam utfart för 9 bilar från ett nybyggt område skapar uppenbara faror i mötet med trafiken på Lövbergavägen. Den branta utfarten leder även ytvatten ut på Lövbergavägen med svallisbildning som resultat. 





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Väghållare på ovanstående vägar är Kummelnäs vägförening.


Befintlig 30 km/tim finns idag på ovan beskrivna vägnät vardag kl 07-18, förutom på Lövbergavägen mellan Rensättravägen och Kalvhagsvägen. Motiv för denna reglering var förskoleverksamheten invid Ättiksvägen.





Samråd


P-insp Anders Bergström vid Nackapolisen har, vid samtal 2000-11-15, inget att invända mot föreslagen hastighetsbegränsning. 





Kostnader


I enlighet med förordning (SFS 1199:720) om ändring av vägmärkesförordningen (1978:1001) skall kommunen ansvara för vägmärkesuppsättning och framtida underhåll av dessa även när vägen inte ingår i kommunalt huvudmannaskap. Kostnaden att uppsätta vägmärken beräknas till ca 9 tkr.








Milj & Stadsbyggnad


Miljö och samhällsplanering-trafik
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