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Förslag att uppsätta trafikspegel samt ändra stopp- och väjningsregler för trafik på avfartsrampen i Björknäs





Förslag till beslut


Förslaget att uppsätta spegel i korsningen Sockenvägen-avfartsrampen från Värmdöleden i Björknäs trafikplats avslås.





Förslaget att införa nya stopp- och väjningsregler i korsningen Sockenvägen-avfartsrampen från Värmdöleden i Björknäs trafikplats avslås.





Ärendet


Områdesnämnden Boo har på sammanträde 1999-11-10 § 305 föreslagit uppsättande av trafikspegel på Sockenvägen, så att trafikanter på avfartsrampen i Björknäs trafikplats, får bättre uppsikt över trafiken från Eknäs. Dessutom föreslogs ändring av väjningsreglerna i samma korsning. Förslaget att ändra väjningsreglerna innebär att man inför stopplikt för Sockenvägens båda tillfarter samt för Hjortängsvägen. 





Samråd


Vägverket är väghållare på avfartsrampen och kommunen på Sockenvägen och Hjortängsvägen. Vi översände begäran om yttrande från Vägverket 2000-03-01 och skickade en påminnelse 2000-08-28.


Vägverkets yttrande inkom till Miljö& Stadsbyggnad 2000-09-21 där följande åsikter har lämnats.


Vägverket Region Stockholm inställning till trafikspeglar är att de ofta har en negativ inverkan bl.a. 


Ger den en osäker hastighetsbedömning


En osäker avståndsbedömning


Det kan uppstå bländningsrisk


Den kan ge en spegelvänd trafikbild





Korsningen är alltför hårt trafikerad samt det stora avståndet mellan spegel och trafik från rampen gör att riskerna för felbeteende ökar. Detta innebär att en trafikspegel i en sådan trafikerad korsning i stället kan ge en negativ effekt.





Vägverket Region Stockholm har däremot inget att erinra mot ändringen av väjningsreglerna i korsningen mellan avfartsrampen i Björknäs från väg 222 och Sockenvägen/Hjortängsvägen.





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Föreslagen reglering med stopplikt på genomgående huvudled, är ovanlig i Sverige. 





Ett argument för att införa denna reglering här, är att ta bort en av orsakerna till kö på avfartsrampen. Denna kö har numera allt oftare haft tendens att byggas upp på Värmdöleden/Skurubron. Eventuella upphinnandeolyckor på bron befaras få mycket stora personskador som följd eftersom fordonens hastigheter ofta är mycket höga. 





För att lösa delar av denna problematik har områdesnämnden tidigare beslutat att Sockenvägen skall breddas till två körfält mot Värmdövägen från Hjortängsvägen till Värmdövägen så att kö på mot påfartsrampen till Skurubron inte skall hindra trafik österut på Värmdövägen. Man har även beslutat att trafiksignalen skall omprogrammeras och byggas om. Man kommer även att markera att man inte skall stanna och blockera i korsningen vid köbildning. Detta arbete pågår i dagarna och beräknas bli slutfört före årsskiftet.





Med denna bakgrund finns därför skäl att föreslå nämnden att avslå förslaget att uppsätta spegel samt att i avvaktan på resultatet av breddnings- och signalarbetena behålla nuvarande stopplikt vid ramputfarten och Hjortängsvägen före utfart på Sockenvägen. 





Samråd


Polismyndigheten har inte givits tillfälle för yttrande över förslaget men detta beräknas finnas vid nämndens sammanträde.





Miljö & Stadsbyggnad
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