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Omprövning av beslut § 159 den 7 juni 2000 gällande 30 km/tim på Hasseluddsvägen 





Förslag till beslut


Områdesnämnden Boo beslutar att vidhålla beslutet § 159 från nämndens möte den 7 juni 2000, att 30 km/tim skall gälla på Hasseluddsvägen mellan Lövbergavägen och Franckes väg.





Ärendet


På områdesnämndens möte den 7 juni 2000 beslutades att 30 km/tim skulle införas på många vägar samt på vissa delsträckor av vägar i Boo.





Enligt lag skall samråd i trafiknämndsfrågor ske med eventuellt annan väghållare och polismyndigheten. Eftersom vi vill ha trafikföreskrifter som har så bred förankring som möjligt samråder vi normalt även med trafikhuvudmannen Storstockholms Lokaltrafik (SL) på vägar där busstrafik förekommer samt med bostadsrättsföreningar o.dyl.





Vid beredningen till nämndens möte den 7 juni 2000 hade inte förfrågan gått ut till SL. SL har i brev önskat ett omprövande varför det är rimligt att frågan åter tas upp. SL är kritiska mot införandet p.g.a. att förseningar på linje 417 kommer att påverka även andra linjer då övergång mellan linjerna förekommer dagligen





Utöver trafikhuvudmannen har en medlem i Hasseluddens Villaförening också begärt omprövning. 





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Det var beklagansvärt att vi inte hade informerat/begärt in yttrande från SL innan beslut. Beslutet om 30 km/tim var motiverat både av trafiksäkerhetsskäl men också av miljöskäl för de boende invid vägen. Trafikhuvudmannens ansvar är att ordna med bra kollektivtrafik. 


Samråd skall givetvis normalt ske vid denna typ av reglering så problem inte uppkommer men ibland kan beslut inte ske utan att påverkan på annans verksamhet uppkommer. I detta fall har dessutom busstrafiken varit en av de negativa miljöfaktorerna för de närboende. SL har inte kunnat visa någon annan lösning på hur hastigheterna på bussarna skall kunna dämpas.





Avseende begäran om omprövningen från medlemmen i Hasseluddens villaförening så har inget nytt i sak ang. 30 km/tim på Hasseluddsvägen framkommit. 





För att visa att andra synpunkter finns bifogas en privatpersons skrivelse, en boende utmed Hasseluddsvägen, som är mycket nöjd med hastighetsbegränsningen på 30 km/tim. Han upplever dock att många bilister inte följer rådande bestämmelser utan fortfarande kör alldeles för fort.


Han har talat med andra boende i området som upplever samma sak och de önskar någon form av farthinder som tvingar fordonen att sakta ner. Denna fråga tas upp i annat sammanhang.





Eftersom inget nytt har tillförts ärendet avseende hastigheterna utmed Hasseluddsvägen som talar för omprövning i sakfrågan föreslås nämnden att vidhålla tidigare beslut.








Miljö & Stadsbyggnad


Miljö och samhällsplanering-trafik
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