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Förnyad prövning av ansökan om bygglov och strandskyddsdispens för husbåt

Förslag till beslut

1. Ansökan om bygglov för husbåt avslås med stöd av 3 kap 1 och 2 §§ plan- och bygglagen.

2. Dispens från byggnadsförbudet inom strandskyddsområde avslås med stöd av  7 kap 16 § miljöbalken.

Ärende

Områdesnämnden i Boo avslog ansökan om strandskyddsdispens för husbåt den 7 juni 2000, § 165. Beslutet överklagades till Länsstyrelsen som upphävde det överklagade beslutet och återförvisade ärendet till områdesnämnden för ny prövning om det finns särskilda skäl enligt miljöbalken att lämna strandskyddsdispens och huruvida en husbåt uppfyller kraven i plan- och bygglagen. Länsstyrelsen finner mot bakgrund av det planerade användningssättet att husbåten erfordrar såväl strandskyddsdispens som bygglov.

Husbåten är avsedd att nyttjas som sjöbod istället för den tillbyggnad av sjöbod till 58 kvm och den nybyggnad av sjöbod på 53 kvm, som nämnden avslog den 8 december 1999, § 328. Ansökan om strandskyddsdispens för husbåten avslogs med hänvisning till områdets utpräglade skärgårdskaraktär och att de sjöbodar och badhus som finns utmed stränderna är mycket små och enkla. 

Strandskydd råder enligt 7 kap 13 § miljöbalken. Enligt rättspraxis är en mer varaktigt förankrad husbåt att anse som byggnad och erfordrar därmed såväl strandskyddsdispens som bygglov. Enligt 7 kap 16 § får nya byggnader inte uppföras inom strandskyddsområde. Inte heller får andra anläggningar eller anordningar utföras som hindrar eller avhåller allmänheten från att beträda ett område där den annars skulle ha fått färdas fritt eller som väsentligen försämrar livsvillkoren för djur- och växtarter. 

En husbåt i detta känsliga skulle påtagligt utvidga hemfridszonen och därmed ha en stor avhållande effekt på allmänhetens möjligheter att fritt färdas på och utnyttja vattenområdet utanför och vara till men för det rörliga friluftslivet. Vattenområdet utanför är livligt trafikerat och de obebyggda stränderna populära badplatser. Särskilda skäl föreligger inte för att medge strandskyddsdispens enligt 7 kap 18 § miljöbalken. Dispens från byggnadsförbudet inom strandskyddsområde avslås med stöd av 7 kap 16 § miljöbalken.

Eftersom en varaktigt förankrad husbåt, avsedd att användas som sjöbod, är att anse som byggnad skall det prövas om åtgärderna är förenliga  med kraven på byggnaders placering och utformning i 3 kap 1 och 2 §§ plan- och bygglagen. Enligt bygg-, kart- och lantmäterienhetens bedömning är den föreslagna husbåtens utformning och placering olämplig med hänsyn till landskapsbilden och områdets natur- och kulturvärden. De sjöbodar som finns i området är små och enkla. Den skulle på grund av sin storlek och placering utgöra ett mycket dominerande och främmande inslag i landskapsbilden och innebära betydande olägenhet för omgivningen. 

Områdesnämnden föreslås med hänvisning till ovan nämnda att avslå ansökan om bygglov och strandskyddsdispens för husbåt.

Bygg-, kart- och lantmäterienheten / Kerstin Risberg 
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