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Till Områdesnämnden Boo

Ansökan om detaljplaneläggning av fastigheten Lännersta 1:357, Gammeluddsvägen 28

Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår ansökan

Bakgrund 

Ägarna till fastigheten Lännersta 1:357 har i skrivelse, 2000-10-04, begärt att fastigheten ska detaljplaneläggas.

Fastigheten är bebyggd med ett fritidshus i en våning och ett uthus. Fastigheten har godkänt avlopp och egen djupborrad brunn.

Områdesnämnden beslutade 1998-12-17, § 807, att bevilja ett bygglov för fritidshus med en bruttoarea om 45 kvm samt en uthusbyggnad om 20 kvm. 1999-01-27, § 8, beviljade områdesnämnden bygglov för en mindre avvikelse av fritidshusets storlek till att omfatta 49,5 kvm bruttoarea. 1999-02-24, § 76, beviljade områdesnämnden bygglov för en mindre avvikelse av uthusets byggnadshöjd från 3,0 meter till 3,3 meter.

För fastigheten gäller områdesbestämmelser (OB2) som vann laga kraft 1992-04-02. Fastigheten är i områdesbestämmelserna klassificerad som en fritidshusfastighet.

I kommunens utredningsplan, Utvecklingsområden i Boo, ingår fastigheten i ett område för vilket föreslagits utbyggnadsprioritet 2 (område W). Detta innebär att denna del av södra Boo kan bli aktuell för en detaljplaneläggning om tre till fem år. Utredningen har varit förmål för samråd och remiss under sommaren 2000. Områdesnämnden förväntas ta ställning till utredningen i slutet av året. 

Miljö & Stadsbyggnads synpunkter

Kontoret anser det olämpligt att påbörja en detaljplaneläggning av enskilda fastigheter inom detta område, där en planering och ett genomförande ligger relativt nära i tiden. En sådan planering med s k frimärksplaner skulle avsevärt komma att försvåra den senare planläggningen och genomförandet. En planläggning för hela området och utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp samt ombyggnad av vägarna bör därför göras i ett sammanhang.

Mot denna bakgrund föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden avslår ansökan.
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