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Regeringen

Miljödepartementet

103 33 Stockholm

Yttrande i ärende nr M 1999/3940/Hs/P angående överklagande i fråga om förhandsbesked enligt plan- och bygglagen avseende Lännersta 1:837 i Nacka kommun

Områdesnämnden Boo inger följande yttrande över vad Åsa Barrén Möller och Tom Möller anfört i yttrande den 15 december 1999 respektive den 20 november 2000.

Åsa Barrén Möller och Tom Möller har bl a anfört att bygglov för tillbyggnad av enbostadshus beviljats den 14 augusti 2000 på den nära belägna Lännersta 1:835  samt att kommunen har ändrat planeringsstrategi för området.

Områdesnämnden Boo vidhåller tidigare yttranden i samband med överklagandet av Länsstyrelsens beslut den 6 september 1999 och vill därutöver framföra följande synpunkter.

Det huvudsakliga skälet till att områdesnämnden bedömer att det föreligger ett behov att  planlägga det aktuella området är det utsatta läget vad avser trafikbuller från Värmdöleden och Ormingeleden. Detta innebär att området bedöms olämpligt för bostadsbebyggelse, vilket i synnerhet gäller fastigheten Lännersta 1:837, som ligger i omedelbar anslutning till Ormingeleden. Det är endast genom ett detaljplanearbete som erforderlig utredning beträffande markanvändningen och skyddsåtgärder mot trafikbuller kan komma till stånd och skapa garanti för en framtida godtagbar markanvändning.  

Det bygglov som den 14 augusti 2000 har beviljats för tillbyggnad på fastigheten Lännersta 1:835 avser utbyggnad av ett redan befintligt enbostadshus, omgivet av andra enbostadshus och på större avstånd från trafikleden. Denna komplettering har bedömts uppfylla förutsättningarna för bygglov enligt 8 kap. 12 § plan- och bygglagen. Ansökan om bygglov på fastigheten Lännersta 1:837 avser att ta i anspråk en obebyggd tomt för nybyggnation. Dessa två ärenden kan inte jämföras med varandra.

Områdesnämnden Boo vidhåller således överklagandet av Länsstyrelsens beslut den 6 september 1999 och hemställer att Regeringen fastställer Områdesnämndens beslut.
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