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Till Områdesnämnden Boo

Lännersta 55:6 – Prästkragens väg 44

Ansökan om bygglov för industribyggnad

Förslag till beslut

Bygglov för industribyggnad beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande bygglovsföreskrifter.

Ärende

För området gäller detaljplan som vunnit laga kraft den 7 juli 2000. Detaljplanen ersätter en tidigare detaljplan som vann laga kraft den 29 oktober 1992 och medger nu en ökad exploateringsgrad från 0,7 till 1,0. Det innebär att tillåten bruttoarea är lika stor som fastighetens areal.

Detaljplanen medger uppförandet av kontors- eller industribyggnad till en höjd om maximalt ca 10 meter men med lägst 6 meters höjd över Värmdöledens södra körbana. Syftet med detaljplanen är att industribyggnaderna, som skall sammanbyggas i fastighetsgränsen, utgör skydd mot trafikbuller från Värmdöleden för bostäder söder om industrikvarteret.

Ansökan om bygglov avser en industribyggnad som uppfyller detaljplanens bestämmelser beträffande bruttoarea (beräknad bruttoarea enligt ansökan 1978 kvm, tillåten bruttoarea 2746 kvm), byggnadshöjd och placering.

Upplysningar och skäl till beslut

Ansökan om bygglov för industribyggnad är planenlig och förenlig med detaljplanens syfte och uppfyller därmed kraven för bygglov enligt 8 kap 

11 § plan- och bygglagen

Bygg, kart och lantmäterienheten föreslår att Områdesnämnden beviljar bygglov för sökt byggnadsåtgärd.
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