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Till Områdesnämnden Boo

Kil 1:10 – Graningevägen 44 B

Ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde för utökning av brygga

Förslag till beslut

1.  Dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap 

16 §  miljöbalken medges för sökt åtgärd.

2.  Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms ett område motsvarande bryggans yta på vattnet enligt ansökan. 

3.  Nämnden upplyser sökanden om att dispensen enligt 7 kap 16 § miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som avses med dispensen inte påbörjats inom två år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Ärende

För området där Kil 1:10 är belägen saknas detaljplan. Det innebär att byggnadsförbud gäller inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljöbalken. 

Fastigheten är bebyggd med ett fritidshus om ca 100 kvm byggarea och har egen strand mot Baggensfjärden där även en brygga finns utlagd. Fastigheten har ej eget vattenområde.

Ansökan avser en utökning av bryggan för att möjliggöra säker båtförtöjning bakom en vinklad stenkista längst ut på bryggnocken. Bryggan förlängs med 4 meter och vinkeln, parallellt med stranden föreslås en längd om 8 meter och bredd 2 meter. Baggensfjärden är här långsträckt mot sydväst och Graningelandet är utsatt för vind och vågor som kan bli omfattande. I ansökan hänvisas till vattenlagen,  SFS 1983:291 § 6 som reglerar rätten att anordna brygga över annans vatten.

Bryggor för enskilt bruk är inte en bygglovpliktig åtgärd enligt plan- och bygglagen. I det fall byggnadsförbud inom strandskyddsområde råder enligt miljöbalken, krävs emellertid dispens. 

Skäl till beslut

Beträffande den begärda utökningen av den redan befintliga bryggan bedöms att syftet med det rådande strandskyddet och allemansrättsliga intressen ej motverkas. Förutsättningarna för allmänhetens möjligheter att fritt vistas eller färdas i området påverkas ej. Livsvillkoren för för djur- eller växtriket bedöms ej heller påverkas.

Bygg, kart och lantmäterienheten föreslår att Områdesnämnden medger dispens från det rådande strandskyddet.
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