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Till Områdesnämnden Boo

Lännersta 1:871 – Gullvivans väg 

Föreläggande att städa tomt

Förslag till beslut

Ägaren till Lännersta 1:871, Jari Honkonen, förelägges med stöd av 3 kap 17 § plan- och bygglagen (PBL) vid vite 50 000 kronor, att senast två månader efter det att beslutet eller domen vinner laga kraft

1.  avlägsna tippmassor alternativt planera tomten på sådant sätt att den ej innebär olägenhet för omgivningen

2.  avlägsna fällda träd från tomten.

Ärende 

Lännersta 1:871 ligger inom område med detaljplan som i huvudsak är utnyttjad och bebyggd med nya enbostadshus.

Den aktuella fastigheten är obebyggd och avsedd för parhus. Från omgivningen har anmälts att det under en längre tid legat sprängsten och fällda träd på tomten. Man begär att kommunen ingriper.

Enheten har vid besök på fastigheten konstaterat att tomten ligger utsatt mellan redan med nya hus bebyggda fastigheter och upplevs störande och ostädad.. Med skrivelse den 3 oktober 2000 har enheten föreslagit ägaren att inom viss tid städa fastigheten för att undvika Områdesnämndens ingripande. Denna rekommendation har ej efterkommits. Erforderliga åtgärder är dels att fällda träd tas bort och att tippmassorna planas ut, en åtgärd som vid besöket på plats inte bedömdes så omfattande att den  innebär krav på marklov.  

Enligt 3 kap 17 § PBL  skall tomt, vare sig den tagits i bruk för bebyggelse eller ej, hållas i vårdat skick, De skall skötas så att betydande olägenheter för omgivningen och för trafiken inte uppkommer och så att risken för olycksfall begränsas.

Skäl till beslut

Ordningen på tomten bedöms strida mot kraven i 3 kap 17 § PBL. Fastigheten på vilken tippats sprängsten och fällts träd, som under lång tid ej tagits omhand, kan ej anses som ej hållen i vårdat skick och innebär därför  olägenhet för grannarna i den mening som 3 kap 17 § PBL avser.

Områdesnämnden  föreslås, att vid vite 50 000 kronor, förelägga fastighetens ägare, Jari Honkonen, att senast två månader efter det att beslutet eller domen vinner laga kraft, ha vidtagit sådana åtgärder på tomten så att skötselkraven enligt 3 kap 17 § PBL kan bedömas som uppfyllda.
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