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Mensättra 11:1 – Brisvägen 20

Ansökan om bygglov för påbyggnad av enbostadshus

Förslag till beslut

Bygglov för påbyggnad av enbostadshus i enlighet med ansökan beviljas med stöd av 3 kap 1 och 2 §§ plan- och bygglagen och 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande bygglovföreskrifter. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanen vad avser högsta tillåtna byggnadsarea för huvudbyggnad i en våning med inredd vind. 

Ärende

Fastigheten ligger inom område som omfattas av detaljplan fastställd 1978. Planbeteckningen är BF II na. Enligt planen får huvudbyggnad som uppföres i en våning inte uppta större areal än 160 kvm. Huvudbyggnad som uppföres i två våningar, en våning med suterrängvåning eller en våning med inredningbar vind får inte uppta större areal än 110 kvm. Av tomt som omfattar med F betecknat område får dock högst 1/5 bebyggas om huvudbyggnad uppföres i en våning och högst 1/6 om huvudbyggnad uppföres i två våningar, en våning med suterrängvåning eller en våning med inredningbar vind. Dock får efter byggnadsnämndens medgivande på tomt som omfattas med a betecknat område högst 1/3  bebyggas. Garage får inte uppta större areal än 40 kvm. 

Fastigheten, som är 468 kvm, är bebyggd med en huvudbyggnad  i en våning, 119 kvm byggnadsarea och ett garage c:a 30 kvm. Huvudbyggnaden är placerad c:a 1,5 m från gräns mot fastigheten Mensättra 11:2. Den aktuella byggnaden är den lägst belägna byggnaden i området och den ligger c:a 0,75 m under grannfastigheten.

Nu ingiven ansökan avser påbyggnad av huvudbyggnaden med inredd vind. Med anledning av huvudbyggnadens yta och placering har berörd granne efter samråd inkommit med synpunkter och motsätter sig den föreslagna påbyggnaden. De skäl som grannen anför är dels att eftermiddagssolen

skulle skymmas av påbyggnaden men också att den skulle medföra ökad insyn.

Eftermiddagssolen torde den tid på året när man vistas ute endast skymmas på sökandens egen uteplats i den mån den skyms alls. I ett så tätbebyggt område som det här är fråga om är det närmast oundvikligt att byggnader vissa tider på året kommer att kunna skugga varandra och att en höjning av taket kan komma att medföra ökad skuggbildning för grannarna. Beträffande den ökade insynen så innebär den en sådan olägenhet som man får tåla i den här typen av område. Med hänsyn till områdets karaktär och bebyggelseförhållanden i övrigt kan de olägenheter som i förevarande fall eventuellt uppkommer för omgivningen inte anses vara betydande. Skäl att på den nu ifrågavarande grunden vägra bygglov föreligger därför inte. 

Skäl för beslut

Den befintliga byggnaden är visserligen större än vad planen medger för huvudbyggnad i en våning med inredningsbar vind men avvikelsen, 9 kvm, är av den omfattningen att den är att anse som mindre. Byggnadens läge har i tidigare lov redan bedömts som mindre avvikelse. Föreslagen åtgärd bedöms inte innebära betydande olägenhet. Ansökan uppfyller kraven för bygglov enligt 3 kap 1 och 2 §§ plan- och bygglagen och 8 kap 11 § plan- och bygglagen.
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