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Djurhållning Velamsund - Information





Förslag till beslut


Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.


Ärendet


Miljö & Stadsbyggnad har på uppdrag av Nämndkontoret redovisat en studie av att bedriva smådjurshållning vid Velamsund, med nuvarande ridverksamhet oförändrad.





Två alternativ är redovisade i Miljö & Stadsbyggnads PM. Ett alternativ där verksamheten bedrivs som en 4H verksamhet samt ett alternativ med en verksamhet som är mer lik den verksamhet som i dag bedrivs vid Nyckelviken.





Båda alternativen innebär att det krävs en investering för att iordningställa anläggningen för att kunna bedriva smådjursverksamheten. Sammantaget uppgår investeringen till 380 tkr för 4H alternativet samt 135 tkr för verksamhet liknande den som bedrivs i Nyckelviken.


 


Utöver investeringen tillkommer kostnader som årligen kommer att belasta driftbudgeten. För alternativet med en 4H-verksamhet tillkommer en kostnadsökning av nuvarande driftbudget med 650 tkr för första året och 450 tkr för år två samt 200 tkr för det tredje året.





För alternativet som liknar den verksamhet som bedrivs i Nyckelviken beräknas driftkostnaden till 125 tkr per år.





Det finns varken i nämndens investeringsbudget eller driftbudget några medel upptagna eller inplanerade för något av alternativen. Det saknas alltså för tillfället ekonomiska förutsättningar för dessa verksamheter.
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