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Till Områdesnämnden Boo

Remissinstanser avseende samråd av planer i Boo

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att godkänna de fasta remissinstanserna för samråd av planer i Boo enligt bifogad förteckning 

Bakgrund

I samband med samråd av planer sker alltid ett remissutskick av planhandlingarna  till ett antal fasta remissinstanser. Remissen syftar till att få in synpunkter på planförslaget under samrådstiden. Ett flertal av remissinstanserna är enligt plan- och bygglagen sådana som kommunen är skyldig att samråda med eller bör underrättas om planförslaget. Därutöver finns ofta andra organisationer som berörs specifikt av det aktuella planförslaget och som då erhåller planhandlingarna över just detta planområde för samråd. 

Remissinstanserna har tidigare beslutats av byggnadsnämnden.  Listan tillkom ursprungligen på 1970-talet och har under årens lopp kompletterats. Byggnadsnämnden tillämpade den principen att den förening eller det företag som önskade bli fast remissinstans i planfrågor skriftligt fick ansöka om detta. Till ansökan skulle också finnas en beskrivning av föreningen/företaget och motivering till att få bli remissinstans.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att bifogad remisslista för Boo bekräftas och att Områdesnämnden beslutar om att eventuella kompletteringar av listan sker efter beslut av nämnden enligt tidigare princip.
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