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Yttrande i mål nr 6580-2000 angående överklagande beträffande olovlig byggnadsåtgärd på Lännersta 1:77 i Nacka kommun

Områdesnämnden Boo inger följande yttrande med anledning av vad som anförts i det överklagade beslutet om föreläggande att riva en olovligt utförd tillbyggnad av en gäststuga på fastigheten.

Områdesnämnden vidhåller sitt ursprungliga beslut den 8 december 1999 § 325 att riva tillbyggnaden och hänvisar till Länsstyrelsens beslut den 11 april 2000 och Länsrättens dom den 19 september 2000 enligt vilka beslut överklagandet i ärendet avslagits. Vidare bestrider Områdesnämnden vad klaganden anfört i yttranden till Kammarrätten med hänvisning till följande synpunkter.

Den utförda tillbyggnaden är utförd utan bygglov i strid med de områdes​be​stämmelser som gäller. Enligt bestämmelserna skall avståndet mellan bygg​nad och fastighetsgräns uppgå till minst 6 meter. Tillbyggnaden är i huvud​sak uppförd inom den zon som enligt denna bestämmelse skall vara obe​byggd. Tillbyggnaden och den avvikelse den innebär kan ej bedömas som mind​re avvikelse vilket innebär att hinder att bevilja bygglov föreligger. Tillbyggnaden måste därför rivas. Nämnden har således med stöd av plan- och bygglagen vid vite förelagt fastighetsägaren att riva tillbyggnaden. Bygg​nadsavgift har påförts fastighetsägaren i enlighet med reglerna i plan- och bygglagens 10 kap. för vad som gäller vid olovligt byggande. Då bygg​nads​åtgärden är att bedöma som en medveten handling har Områdes​nämn​den bedömt att det inte föreligger skäl att sätta ned avgiften. Någon annan för​mild​rande omständighet bedöms ej föreligga utan skulle innebära all​varliga konsekvenser vad gäller likställighet mellan fastighetsägare.

Områdesnämnden  vill också som skäl anföra att arbetet med detaljplan för om​rådet,”Sydvästra Lännersta 1 A”  och som pågått under en lång tid be​döms nu befinna sig i ett slutskede. Den av kommunen antagna detaljplanen har överklagats och prövas f.n. av Miljödepartementet och förväntas inom kort vinna laga kraft. I detaljplanen har lagts in ett förgårdsområde om 6 me​ters djup mellan byggnad och gräns mot gata, prickad mark, ej avsedd att bebyggas. Syftet är att att skapa ett generöst gaturum mellan väg och bygg​na​der. Eftersom tillbyggnaden är belägen inom det prickade området mot​verkas detta syfte med planen. Om i detta läge tillbyggnaden skulle accep​te​ras, trots att avvikelsen den innebär ej kan ses som mindre, kommer det all​mänt sett att innebära konsekvenser  för prövningen av de förväntade an​sökningar om bygglov som kommer att lämnas in efter det att detaljplanen vunnit laga kraft.

De argument som klaganden anför, anser Områdesnämnden inte redovisar några förmildrande skäl. Synpunkterna bedöms ej heller möjliga att förankra eller förena med plan- och bygglagens regelverk.

Områdesnämnden yrkar att Kammarrätten avslår överklagandet och fast​ställer Länsrättens dom vad gäller bygglov, byggnadsavgift och vites​för​läggande avseende rivning. 

Björn Källström
Tor Samuelsson

ordförande
nämnddirektör
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