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Områdesnämnden Boo

Alternativ lokalisering för 12-13 årsverksamheten i Orminge

Förslag till beslut

1. Informationen noteras till protokollet.

2. Nämndkontorets uppdrag är slutfört.

Ärende

I samband med nämndens behandling av ärendet om ändrad målgrupp för fritidsgårdsverksamheten gav Områdesnämnden nämndkontoret i uppdrag att se öven en alternativ lokalisering av verksamheten för 12-13 åringar i Orminge. 

Skäl som talar mot en alternativ lokalisering

Det finns flera skäl som talar mot att flytta verksamheten till alternativa lokaler. Under en uppsägningsperiod måste dubbel hyra betalas. Områdesnämnden har fattat ett principbeslut att det ska finnas en fullvärdig fritidsgård i Orminge. En alternativ lokalisering kommer därför bli en kortsiktig lösning i avvaktan på en ny fritidsgård. Det är svårt att hitta ändamålsenliga lokaler för ett korttidskontrakt. Fritidsgårdsverksamhetens uppfattning är att Fyren är betydligt bättre, mer ändamålsenlig och säkrare än vad Holken i Björknäs var och som ändå fungerade i väntan på att den nya gården färdigställdes. Det finns flera idéer om hur 12-13 åringar ska nås, t ex  danskurser, aktiviteter i sporthallen, discon, tillgång till Internet, och det som redan finns idag - pingis, tv-spel, keramik, skapande verksamhet, kafé, tidskrifter  -  som kommer anpassas till den nya målgruppen. 

Nämndkontorets förslag 

Mot bakgrund av de skäl som redovisas i det föregående föreslår nämndkontoret att verksamheten inte flyttar till andra lokaler. Nämnden föreslås att notera denna redogörelse till protokollet och besluta att nämndkontorets uppdrag därmed är slutfört. 
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