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Områdesnämnden Boo

VA-sanering i utvecklingsområden i Boo

Genom att kommunalt VA byggs ut och planläggning sker genomförs en sanering av bristfälliga enskilda avloppslösningar i utvecklingsområdena i Boo. 

Miljö & Stadsbyggnad har tillsammans med teknisk produktion kunnat konstatera att inom planlagda områden som Lillebo -Insjön sker inte anslutning av bristfälliga avloppsanläggningar i den takt som är önskvärt. Fortfarande, ett år efter att anslutning blev möjligt, belastas Insjön av mer eller mindre renat hushållsavloppsvatten från 30 st permanentboende. Därtill kommer 16 st fritidshus. Obebyggda fastigheter har inte medräknats. 

De permanent boende och många av fritidshusägarna borde omgående uppmanas att ansluta sina avlopp till allmänt VA. 

Kommunen har som uppgift att bedriva tillsyn enligt miljöbalken och ska därmed tillse att bristfälliga avlopp åtgärdas. Miljöbalken bör användas för att tillse att enskilda avloppsanläggningar ansluts. KS har föreslagit kommunfullmältige beslutat att initiera och genomföra  en VA-saneringsplan för de fastigheter som inte ansluter till kommunalt VA.  


Miljö & Stadsbyggnad är beredd att genomföra VA-saneringsprogram enligt nedan med start i höst.

Mål och Syfte     
Ingen övergödning av insjöar. Ytvatten ska inte förorenas av enskilda avloppsanläggningar i områden där kommunalt VA finns utbyggt. Inga olägenheter i form av lukt från utsläpp av avloppsanläggningar.

Genomförande/Metod     
Informationsbrev skickas till aktuella fastigheter som ej är inkopplade med;

· uppmaning att koppla in 

· Information om planerade förelägganden

· Information om att tillsynsavgifter enligt miljöbalken debiteras fastighetsägaren med 600 kr /timme.

Utfallet av informationsbrevet/enkäten avvaktas 3 veckor

De som ej planerar anslutning föreläggs vid vite att ansluta sig till kommunalt VA med stöd av miljöbalken. Delegation bör ges till M&S att meddela vitesförelägganden i dessa ärenden för att underlätta processen.

Mall för föreläggande utformas och presenteras för nämnden. 

Föreläggandet måste anpassas till den enskilda ärendet. Genomgång av arkivuppgifter om ej anslutna fastigheter och inspektioner på plats kan behövas i vissa ärenden. Beslutsprocessen innehåller trots utökad delegation många steg som kommunikation med fastighetsägaren inför beslut, behandling av yttranden, beslut, expediering, hantering av överklagningar, yttrande till överklagningsinstans. Samma steg upprepas när beslut om tillsynsavgift ska fattas. 

Efterlevnaden av förläggandet ska därefter kontrolleras. Om det ej följts görs ansökan om utdömande av försuttet vite till miljödomstolen. Närvaro i miljödomstolen av handläggare blir nödvändigt. 

VA-problem i övriga områden

Även i övriga områden är det känt att det finns problem med enskilda VA-anläggningar. Nämnden har även en tillsynsuppgift i dessa områden. När nämnden ställer krav med stöd av miljöbalken får dessa inte vara oskäliga ur miljö- eller hälsoskyddssynpunkt. Kostnaden måste ställas i relation till nyttan. När det finns risk för människors hälsa är det motiverat att kräva att åtgärder vidtas. En lösning kan vara att ansluta allt avlopp till sluten tank. Att generellt kräva en sådan lösning skulle medföra ett tryck att det finns risk för att den strategi för utbyggnad nämnden arbetar med skulle kullkastas. Det är ur miljö- och hälsoskyddssynpunkt viktigt att strategin inte rubbas.
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