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Till områdesnämnden i Boo

Detaljplan för del av Bo, Dalkarlsvägen, Norrstigen m.fl.

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

· Detaljplaneförslaget för del av Bo, Dalkarlsvägen, Norrstigen m.fl. antas.

· Översyn skall genomföras av samtliga avlopp som inte ansluter till det kommunala nätet.

Bakgrund och sammanfattning av planförslaget

Planområdet är beläget i södra delen av Boo. Området söder om Dalkarlsvägen omfattas idag av Ob 2, bestämmelserna reglerar fritidshusens storlek. Norra delen av planområdet omfattas av B99, en så kallad 5:8,1-plan.

Planarbetet med en ändring av den gamla byggnadsplanen B99 (del A) har slagits ihop med arbetet med ett av utvecklingsområdena i Boo, område ”T”. Syftet med planförslaget är att göra det möjligt att bygga för permanentbosättning samt att införliva området i kommunens VA-verksamhetsområde. Områdets småskaliga och gröna karaktär avses bevaras, området kommer även i fortsättningen att vara ett villaområde. Minsta tomtstorlek är 1500 m2 vilket förhindrar delning av fastigheter, undantaget två fastigheter som enligt planen kan delas så att tre fastigheter bildas, dessa får en tomtstorlek på ca 1350 m2. 

Bruttoarean för byggnader på tomten får inte överstiga 240 m2 inklusive uthus/ garage. Bestämmelserna om utformning av byggrätterna har formats efter de naturliga förutsättningarna på tomterna. Huvudmannaskapet för vägarna kommer även i fortsättningen att vara enskilt. Vägarna ska ha en standard motsvarande trafikklass 2, mark AMA- 83 och en förbindelsepunkt till kommunalt vatten och avlopp ska upprättas eller enskild avloppsanläggning godkännas av kommunen som kretsloppslösning innan bygglov får ges. Genomförandetiden är satt till 10 år från den dag planen vinner laga kraft.

Samråd

Planförslaget har varit ute på samråd, sakägare enligt fastighetsförteckning har beretts tillfälle att lämna synpunkter på förslaget. Samrådstiden gick ut den 26 februari 2001. Samråds- och informationsmöte ägde rum den 16 februari 2001. 

Muntligt samråd har skett med länsstyrelsen som inte haft några invändningar mot planen.

Miljö & Stadsbyggnad har sammanfattat inkomna remissvar och kommenterat dem i en särskild samrådesredogörelse. 

Underrättelse

Planförslaget har varit utsänt för underrättelse till fastighetsägarna i området enligt fastighetsförteckning under tiden 2001-04-27 till 2001-05-14. Under svarstiden har det inkommit synpunkter. De under underrättelsetiden inkomna breven bilägges, se bilaga 2.

Per H. Cederholm ägare till fastigheterna Bo 1:762 och 1:763 önskar flytta fastighetsgränsen mellan de två fastigheterna så att huset på fastigheten 1:762 kommer att hamna på en utökad fastighet 1:762.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planen anger 1500 m2 som minsta tomtstorlek. Ansökningar om fastighetsbildningar skall lämnas till lantmäterimybdigheten i Nacka.

Örjan Dahlbäck ägare till fastigheten Bo 1:318 vill att huvudmannaskapet för vägarna skall vara kommunalt.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Se svar i tidigare samrådsredogörelse.

Per & Katarina Fredriksson ägare till fastigheten Bo 1:302 vill att bestämmelsen om våningsantal för fastigheten ändras från en våning med soutterängvåning till två våningar.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: Planen har ändrats i enlighet med önskemålet.

Revideringen avser synpunkter för föjande fastighet:

Anette Melker ägare till fastigheten Bo 1:322 undrar varför tomten blivit markerad med 6 meter prickmark runtom och påpekar att det är svårt att placera en carport på den kuperade tomten. Hon undrar också var hon får uppföra friggebod och växthus och vad som menas med marklov, samt vad det kostar per träd att få marklov? Vidare så konstaterar hon att planen medger ett tvåvåningshus på fastigheten. Hon menar att det kan krävas ett insynsskydd från granne. Andra åtgärder hon vill utföra är en carport utanför huset på ostsidan innanför prickmark samt ett växthus i befintligt land. Utöver detta vill hon att kommunen skall ta över huvudmannaskapet för vägarna.

Miljö & Stadsbyggnads svar: Prickmarken markerar mark som enligt planen inte får bebyggas, denna gäller 6 meter från gata och 4,5 meter från granntomt. Carport kan placeras enligt den skiss Anette Melker bifogar, friggebod och växthus får placeras innanför prickmark. Prickmarkens utbredning innebär ingen skillnad mot nu gällande plan. Marklov för fällning av träd innebär att inga träd med en stamdiameter över 15 cm 1,3 meter över mark får fällas utan lov. Lovgivning är kostnadsfri. Byggnation av plank är bygglovpliktigt inom 4,5 meter från tomtgräns om det är högre än 90 cm.
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