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Ang. förstörelse av busskurar och annan skadegörelse sista veckorna på sommarlovet.





Först och främst bör man ta fram en problembild som svarar på frågorna:


Vilka busskurar är de mest saboterade?


Vilka tider på dygnet blir dessa busskurer oftast saboterade?


Vilken/vilka det är som utför sabotagen?





Sen skulle bör man tillsätta någon form av bevakning där man med videokamera dokumenterar dessa platser under de mest kritiska tiderna. Detta är enda möjligheten att få någon fälld för skadegörelse. Man bör alltså inte uppmuntra till ingripande, och att ringa polisen tar ofta för lång tid.


Problembild


Jag har varit inne i Polisens RAR register över polisanmälningar sökt anmälningar för augusti – september, tre år tillbaka i tiden, men ej funnit någon anmälan. Jag har också varit i kontakt med de två bolag  som sköter servicen av busshållplatser i Nacka, Moregroup Sweden AB och SL buss AB, hållplatsservice. De ska skicka mig sin egen statistik över saboterade busshållplatser i Nacka augusti-september.


Bevakning


 Två alternativa former av bevakning:


1. Att man anlitar en bevakningsfirma som utför arbetet


2. Att man utser faddrar till de mest angripna busskurarna längs Värmdövägen. Faddrarnas uppgift skulle vara att vid utsatta tidpunkter hålla uppsikt över busshållplatsen och bevaka den med video. Exempel på faddrar är ungdomsföreningar och skolklasser.


 Vilka utför sabotagen?


Av tidigare erfarenheter vet vi att det är ett mycket begränsat antal ungdomar som utför sabotage på busshållplatser. Lyckas man lokalisera och identifiera dem så torde det ha en dämpande effekt på skadegörelsen. Detta gjordes när ett par ungdomar blev tagna på bar gärning för ca. 3 år sedan utanför Forum.  Skadegörelsen minskade då betydligt under en period. Att lokalisera och inringa dessa ungdomar borde vara en uppgift för polis och socialtjänst.
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