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Till Områdesnämnden i Boo

Detaljplan för Björknäs 1:737

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar avslå begäran om planändring för Björknäs 1:737.

Bakgrund

Björknäs 1:737 om 1960 kvm är belägen inom område för vilket gäller detaljplaner från 1987 och 1989. Enligt planbestämmelserna är minsta tomtstorlek 1500 kvm. Byggnad som uppföres i en våning får icke uppta en större byggnadsarea än 160 kvm. Huvudbyggnad som uppföres i en våning jämte suterrängvåning eller en våning med inredningsbar vind får inte uppta större byggnadsarea än 120 kvm. Uthus får inte uppta större byggnadsarea än 40 kvm.

Fastigheten gränsar till både Isbjörnsvägen och Björnstigen. I fastighetens norra del finns en nybyggd villa.

Ärendet

Sökanden önskar dela fastigheten i två tomter om ca 1000 kvm vardera enligt bifogat förslag. Motiven till ansökan framgår av bifogad skrivelse.

När området detaljplanelades 1989 behölls planbestämmelsen med minsta tomstorlek om 1500 kvm (vilket förutsatte oförändrad tomtindelning jämfört med tidigare) och vägnätet undergick endast smärre justeringar. Vägbredden behölls och har därför endast tre meters körbana, vilket bedömdes tillräckligt för den begränsade trafik som kunde förväntas. Det bedöms emellertid inte lämpligt att området nu förtätas, med de förutsättningar som gäller. 

Miljö & Stadsbyggnad föreslår därför att områdesnämnden avslår begäran om planändring för Björknäs 1:737. 

Rolf Markman
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