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Till områdesnämnden Boo

Upprättande av detaljplan för del av fastigheten Bo 1:608, Nacka kommun (vid Boo gårds skola)

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att teckna avtal om plankostnaderna.

Bakgrund och information

Planområdet är beläget i sydöstra Boo, öster om Boo gårds skola och norr om Boovallen. Planområdet omfattar en del av fastigheten Bo 1:608. Ändringsområdet är inte tidigare detaljplanelagt. För området väster om ändringsområdet gäller detaljplan S 308 samt för området norr om gäller områdesbestämmelser OB 2. Området norr om, d.v.s. område R enligt ”Planeringsstategi för utvecklingsområden i Boo”, är för närvarande under detaljplaneläggning.

Nacka kommun som är fastighetsägare önskar genom fastighetskontoret och verksamhetschefen för Förskola, fritid och skola 2, att en detaljplan över området upprättas. Anledningen till denna förfrågan är att den utökade bebyggelsen i området kring Boo gårds skola inneburit att behovet av förskoleplatser blivit större än tillgången. En ny förskola för ca 80 barn behövs. Vid en lokalisering av förskolan vid Boo gårds skola kan vissa lokaler samnyttjas och en mer ekonomisk enhet erhålles. Byggnadsvolymen kan begränsas till ca 700 kvm.

Planförslaget, som är av begränsad omfattning strider ej mot gällande översiktsplan 1991 samt överensstämmer med förslaget till ny översiktsplan 2001 och avses hanteras som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §.
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