Till Områdesnämnden Boo








Skarpnäs 6:4, 6:5, K W Karlbergs AB, Murarvägen 2, Saltsjö-Boo


Yttrande till länsstyrelsen angående tillståndsansökan





Förslag till beslut


Områdesnämnden Boo bifaller K W Karlbergs AB tillståndsansökan samt tar Miljö & Stadsbyggnads yttrande som sitt eget.





Yttrande


Områdesnämnden Boo är positiv till etableringen av K W Karlberg AB:s kafferosteri i Kummelbergets industriområde. Nämnden anser dock att följande krav på verksamheten ska ställas vid etablering samt drift av anläggningen:





Rostning av kaffe får endast ske vardagar mellan 07.00-18.00 för att inte boende samt friluftsliv ska störas av lukt kvällar, nätter och helger. 


Bästa möjliga reningsteknik, exempelvis katalysator, ska installeras för att på så sätt eliminera så mycket lukt som möjligt från verksamheten.


Villkoren avseende stoft och organiska ämnen kan följa förslaget i tillståndsansökan, men ska fastställas som gränsvärden.


Ett förslag på kontrollprogram ska lämnas in till tillsynsmyndigheten inom sex månader efter att beslutet fastställts. Kontrollen ska bl. a. omfatta verksamhetens omfattning samt kontroll av villkor. 


Rostningsgaserna ska släppas ut minst 15 meter ovan tak.


För att undersöka om det finns markföroreningar närmast Nacka bildemontering & bilskrot HB ska markprover tas i samråd med tillsynsmyndigheten, avseende olja och metaller, när fabriken anläggs. 


Avfall ska i första hand återanvändas och i andra hand återvinnas.


I första hand ska förnyelsebar energi väljas för uppvärmning av lokalerna samt för all el som används.





�
Bakgrund


K W Karlbergs kafferosteri ligger idag vid Tollare Bruk. På grund av att ny verksamhet ska flytta till området måste kafferosteriet flytta till nya lokaler. Företaget är anmälningspliktigt enligt miljöbalken men har ansökt om frivilligt tillstånd hos länsstyrelsen. I samband med tillståndsansökan har Områdesnämnden Boo beretts tillfälle att yttra sig över ansökan och etableringen i Kummelbergets industriområde. 





Den verksamhet som kommer bedrivas består av rostning, malning och paketering av färdigt kaffe. Idag rostar företaget 500 ton kaffe/år och företaget beräknar att produktionen maximalt kommer fördubblas vid den nya anläggningen. Rostningen kommer vanligtvis att pågå 07.00-16.30 på vardagar.  





Rostningen kommer att ske med propangas. De miljöeffekter som kafferosterier orsakar är främst lukt och stoft i rostluften samt stoft från rensverk och kvarnar. Reningsutrustning för att minska lukten av rostningen kommer installeras. 





Anläggningen kommer att etableras i korsningen Skarpövägen/Murarvägen och de närmsta grannarna är bl. a. en plastindustri, Nacka bildemontering, Orminge Trä samt Bexanders fiskrökeri. Närmsta bostäderna ligger ca 400 meter från anläggningen. Anläggningen kommer att etableras i ett område som är avsett för industri, men utanför området planeras ett naturreservat. 


Lukt


När kaffebönor rostas alstras en mängd olika ämnen som luktar. Inga undersökningar har gjorts om det exakta innehållet i röklukten, men för att minska lukterna kommer en efterbränningskammare att installeras som förbränner rökgaserna innan de går ut genom skorstenen. De rostade bönorna kyls med luft och kylluften släpps ut genom en skorsten. Även kylluften luktar rostat kaffe. 





K W Karlbergs kommer att satsa på den bästa tekniken i dagsläget som finns för att rena utsläppen från rosteriet. Rostningsgaserna kommer passera en efterbränningskammare som minskar lukten. Efter kammaren kommer gaserna även att passera ett filter i en katalysator som består av palladium och platina. Katalysatorn kommer att minska lukten från rostningen avsevärt jämfört med idag. Tekniken med katalysator finns vid flera andra kafferosterier i Sverige, bl. a. Lindvalls kafferosteri som är placerat centralt i Uppsala. Diskussioner har förts med tillsynsmyndigheten där och efter att katalysatorn installerades har klagomålen på lukt nästan helt försvunnit. Eventuellt kan det förekomma lukt vid vissa väderlekstyper. Lukt är ett subjektivt begrepp och alla personer upplever samma lukt olika, men de flesta är vana vid lukten av kaffe och upplever den som något positivt.





Ett sätt att ytterligare minska lukten är att gaserna släpps ut på hög höjd och därför hinner späs ut ordentligt innan de når marknivån. För att rostningslukten ska kunna späs ut tillräckligt anser nämnden att rostluften ska släppas ut minst 15 meter över tak. Vid Arvid Nordqvist kafferosteri i Solna släpps gaserna ut på 15 meter höjd över marknivån efter att ha passerat en motsvarande katalysator. 


Övrigt


Endast små mängder kemikalier används vid anläggningen. Allt avfall kommer tas omhand olika beroende på typ. Farligt avfall kommer endast bestå av små mängder oljor som ska samlas upp på fat. Allt farligt avfall kommer sedan transporteras bort av en godkänd entreprenör. Övrigt avfall består av förpackningar, emballage och rester från rostningen. Avfall som uppstår bör i första hand återanvändas och i andra hand återvinnas för att uppfylla de krav som ställs i miljöbalken.  





Inget processvatten kommer släppas ut på spillvattennätet. Det vatten som används vid processen förångas under rostningen och går ut genom skorstenen. Bullerstörningarna blir små. Frånluftsfläktarna på taket kommer alstra en del ljud. Eftersom anläggningen ligger i ett industriområde och produktionen endast kommer ske under dagtid berörs dock inte några bostäder av ev. buller.





I miljöbalkens andra kapitel ställs krav på att endast förnyelsebara energikällor ska användas. K W Karlbergs bör sträva efter att uppfylla detta vid val av uppvärmning och elleverantör. 


Markförorening


En av grannarna till den tänkta anläggningen är Nacka bildemontering & bilskrot HB. Med stor sannolikhet kan det finnas markföroreningar på deras fastighet. Det finns även en risk att föroreningarna kan ha spridit sig till K W Karlbergs fastighet. På grund av denna risk bör K W Karlbergs undersöka om det finns höga halter av olja och metaller i marken. Dessa prover bör tas slumpvis närmast bilskroten när byggarbetena startar. Om det skulle visa sig att det finns föroreningar i marken ska det anmälas till Områdesnämnden Boo.


Villkor


Länsstyrelsen kommer att ange vissa villkor för verksamheten vid sitt beslut till K W Karlbergs AB. Företaget har därför föreslagit vissa villkor som ska gälla:


- att utsläppen av flyktiga organiska ämnen (VOC) till luft i rostgaser högst får uppgå till 10 mg/m3 torr gas som riktvärde vid besiktning.


- att verksamheten inte får bullra mer än 50 dB(A) 07.00-18.00 vardagar, 40 dB(A) 22.00-07.00 samt 45 dB(A) övrig tid. 


- att anläggningen max får släppa ut 20 mg stoft/m3 (n) torr gas som riktvärde i kylluften samt max 50 mg stoft/m3 (n) torr gas som riktvärde från rostluften vid den periodiska besiktningen.   





Nämnden anser att villkoren bör fastställas som gränsvärden i stället för riktvärden för att klart fastställa företagets juridiska ansvar ifall ett gränsvärde överskrids.





Områdesnämnden föreslår dessutom följande villkor för verksamheten för att minimera risken för luktstörningar för kringboende och friluftsliv:


att verksamheten ska följa det som angivits i ansökan vid drift, samt att rostningen endast får ske dagtid på vardagar.


att ett förslag på kontrollprogram ska lämnas in till tillsynsmyndigheten inom sex månader efter att beslutet fastställts. Kontrollen ska bl. a. omfatta verksamhetens omfattning samt kontroll av villkor. 


Samråd mm


Länsstyrelsen har hållit ett samråd med kommunen och företaget den 15 november 2000 för att bedöma om etableringen utgjorde en betydande miljöpåverkan. Länsstyrelsen bedömde att den blivande anläggningen inte gjorde det, vilket stöddes av Områdesnämnden Boo.  





Markus Ek från Miljö & Stadsbyggnad har fört diskussioner med K W Karlbergs vd Roland Ström angående etableringen den 26 september 2001. Vid det mötet förklarades bl. a. hur rostningsprocessen går till samt hur den nya reningsanläggningen kommer fungera.  
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