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Miljöprövningsdelegationen vid Länsstyrelsen i Stockholms län.

Skarpnäs 6:4, 6:5, K W Karlberg AB, Murarvägen 2, Saltsjö-Boo

Yttrande till länsstyrelsen angående tillståndsansökan för K W Karlberg AB:s kafferosteri

Yttrande

Områdesnämnden Boo är positiv till etableringen av K W Karlberg AB:s kafferosteri i Kummelbergets industriområde. Nämnden anser dock att följande krav på verksamheten ska ställas vid etablering samt drift av anläggningen:

· Rostning av kaffe får endast ske vardagar mellan 07.00-18.00 för att inte boende samt friluftsliv ska störas av lukt kvällar, nätter och helger. 

· Bästa möjliga reningsteknik, exempelvis katalysator, ska installeras för att på så sätt eliminera så mycket lukt som möjligt från verksamheten.

· Villkoren avseende stoft och organiska ämnen kan följa förslaget i tillståndsansökan, men ska fastställas som gränsvärden.

· Ett förslag på kontrollprogram ska lämnas in till tillsynsmyndigheten inom sex månader efter att beslutet fastställts. Kontrollen ska bl.a. omfatta verksamhetens omfattning samt kontroll av villkor. 

· Rostningsgaserna ska släppas ut minst 15 meter ovan tak.

· För att undersöka om det finns markföroreningar närmast Nacka Bildemontering & Bilskrot HB ska markprover tas i samråd med tillsynsmyndigheten, avseende olja och metaller, när fabriken anläggs. 

· Avfall ska i första hand återanvändas och i andra hand återvinnas.

· I första hand ska förnyelsebar energi väljas för uppvärmning av lokalerna samt för den el som används.

OMRÅDESNÄMNDEN BOO
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