Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2001-10-10

Planenheten

Micaela Lavonius


Tel. 718 92 69





Tjänsteskrivelse


Till Områdesnämnden Boo

Förfrågan om detaljplan för Velamsund 1:222, Dahliavägen 3, Nacka kommun

Förslag till beslut:

Områdesnämnden beslutar att detaljplanearbete inte ska genomföras nu utan får avvakta planarbetet för närområdet i övrigt.

Bakgrund:

Ägaren till Velamsund 1:222 har begärt detaljplan för fastigheten för att möjliggöra uppförande av en bostadsbyggnad för permanent bruk. Skälet är  att fastigheten gränsar till detaljplanelagt område, DP 171, och ägarna är sedan i mars i år delägare i Backebo Samfällighetsförening. 

Tillfrågade grannar (4 st) är positiva till förslaget.
Planområdet:
För området gäller områdesbestämmelser OB 3, antagna 1992. Områdes-bestämmelserna följer kommunöversikten och upprättades i avvaktan på att vatten och avlopp och övriga bostadskomplement byggts ut och en modern detaljplan upprättas som reglerar markanvändningen. 

Området saknar kommunal VA-ledning, och Backebo reningsanläggning fungerar inte tillfredsställande idag. Teknisk lösning för anslutning skall godkännas av styrelsen i samfällighetsföreningen. En skriftlig anmälan enligt miljöbalken skall även göras innan ytterligare avloppsvatten kopplas till en avloppsanläggning. Anmälan ska göras i god tid till områdesnämnden innan anslutning kan ske. Någon sådan anmälan har ej gjorts. 
Syfte:

Syftet med en ny detaljplan skulle vara att möjliggöra uppförande av en bostadsbyggnad för permanent boende.  Om detaljplan upprättas ska den slå fast att godkänd VA-lösning krävs innan bygglov kan beviljas.

Miljö & Stadsbyggnad synpunkter:
Eventuell detaljplan bedöms kunna upprättas med enkelt planförfarande. Med hänsyn till VA-situationen anser planenheten dock att detaljplanearbete inte ska genomföras nu utan får avvakta planarbete för närområdet.
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