Till Områdesnämnden Boo




















Ansökan om att införa 30 km/tim på Värmdövägen utanför förskolan Lusthuset invid Källängsvägen





Förslag till beslut


Områdesnämnden beslutar med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 10 trafikförordningen (1998:1276) följande.





Nämnden avslår framställan att införa 30 km/tim på Värmdövägen invid Källängsvägen med motivet att väghållarens utförda siktröjning möjliggör en säker anslutning in till Källängsvägen.





Ärendet


Föräldragruppen Förskolan Lusthuset vid Källängsvägen 11, har begärt att 30 km/tim skall införas på Värmdövägen utanför förskolan. Som motiv anges att det från förskolan kan komma springande barn som ”är på rymmen” samt att det uppstår otrevliga olycksincidenter när föräldrar kommer med bil västerifrån och skall göra vänstersväng in på Källängsvägen. Källängsvägen ansluter till Värmdövägen i en kurva och sikten i kurvan är dålig. Incidenter med upphinnande-olyckor har därför inträffat. 





Miljö & Stadsbyggnads synpunkter


Eventuellt ”rymmande” barn från förskolan bör fångas upp av staket eller andra anordningar eftersom inte ens 30 km/tim säkerställer en passage över Värmdövägen för den mycket unga åldersgruppen. Om föreslagen hastighetsgräns införs blir 30 km/timsträckan från Boo Kyrkvägs östra anslutning och förbi Källängsvägen extremt lång. Många fordonsförare kommer att ha svårt att förstå motivet för sänkningen. För att ta bort upphinnandeolycksriskerna vid vänstersväng har vi under sommaren rensat väg- och dikesområdet i kurvan invid bergsskärningen på Värmdövägen invid Källängsvägen. Detta har givit helt godkända siktsträckor i kurvan och väganslutningen från båda håll, varför det numera är en helt normalt säker vänstersvängsanslutning utan att 30 km/tim införs. 





Samråd


Polismyndigheten avstyrker begäran om förlängning av sträckan, enligt yttrande AA-331-58026-01.





Storstockholms Lokaltrafik (SL/Busslink i Björknäs) förslår även de att förslaget avslås. Bifogar kopia av yttrande.





Sökanden har erhållit information om yttranden och fått en förhandskopia av denna tjänsteskrivelse. Eventuella synpunkter kommer att framföras vid nämndens sammanträde.











Miljö & Stadsbyggnad


Miljö- och samhällsplanering-trafik
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