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Områdesnämnden Boo

Kummelnäs 1:103 - Regentvägen 10/ Gustafsvägen 14

Länsrättens remiss med anledning av besvär över Länsstyrelsens beslut betr föreläggande att städa ovårdad tomt.

Förslag till beslut

Remitterad skrivelse föranleder inget nytt ställningstagande från områdesnämnden.

Nämnden hemställer att länsrätten företar syn på platsen.

Ärendet

Områdesnämnden beslöt vid sammanträde den 23 augusti:

1.  Med stöd av 8 kap 1 § samt 10 kap 4 och 9 §§ plan och bygglagen påföra ägaren till fastigheten Kummelnäs 1:103 en byggnadsavgift av 4 x 1540 kronor för olovlig byggnad.

2.
Med stöd av 8 kap 2 samt 10 kap 4 och  9 §§ PBL påföra ägaren till fastigheten en byggnadsavgift av 4 x 1575 kronor = 6300 kronor för olovligt upplag.

3.
Med stöd av 3 kap 17 § och 10 kap 14 och 18 §§ PBL förelägga fastighetsägaren vid vite av 10 000 kronor att senast den 1 november 2000 ha borttagit den på fastigheten uppsatta tältbyggnaden och det upplagda materialet.

Har rättelse icke åstadkommits vid nämnda datum skall fastighetsägaren därefter påföras ett löpande vite om 5 000 per månad till dess Områdesnämnden kunnat konstatera att fastigheten ställts i vårdat skick i enlighet med kraven i 3 kap PBL.  

I beslutet ingår även ett förbud att åter utföra upplaget eller tältbyggnaden.

Från beslutet undantogs det material i form av leca-block som kan visas hänförliga till ännu gällande bygglov för tillbyggnad och carport.

Vid länsstyrelsens prövning av besvär över nämndens beslut har de delar av beslutet som avser tältbyggnaden undanröjts då, enligt länsstyrelsens mening, uppgift står mot uppgift beträffande tältbyggnadens tillkomst.

Länsstyrelsen anser att tältbyggnaden är vanprydande och bör tas bort varför  Områdesnämnden ånyo kan ta upp frågan till prövning om nya uppgifter som visar att byggnaden inte omfattas av preskription enligt 10 kap 27 § PBL framkommer.

Länsstyrelsen finner att Områdesnämnden haft fog för sina beslut beträffande upplagen men gör den ändringen att föreläggandet vid utsatt vite skall ha fullgjorts senast den 1 juni 2001.
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