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Regeringskansliet

Miljödepartementet

103 33 Stockholm

Yttrande

Överklagande av detaljplan för Lilla Björknäs etapp 1

Remiss från miljödepartementet, M2001/2982/Hs/P

Områdesnämnden i Boo lämnar härmed kommunens yttrande över besvärsskrivelser från Ingrid Winblad och Lars-Roland Nilsson.

Överklagande från ägaren till Björknäs 10:257, Ingrid Winbladh, angående tillfarten till fastigheten och dess påverkan på planförslaget.

Björknäs 10:257 har idag två tillfarter till fastigheten. En går direkt in från Lilla Björknäsvägen fram till ett garage på fastigheten. Den andra går också från Lilla Björknäsvägen men i en slinga i parkområdet för att landa intill befintligt bostadshus. Någon formell rätt till den senare vägen har inte kunnat uppvisas. Inom det aktuella området av detaljplanen har man försökt att tillskapa nya parkeringsanläggningar. En sådan anläggning föreslås där den aktuella tillfarten ligger.

Om tillfarten ska behållas måste 2 parkeringsplatser tas bort. Med hänsyn till terrängen är det svårt att utvidga parkeringsområdet åt söder. Parkområdet väster om parkeringsplatserna är ett mycket attraktivt område för tennis, lek och fester. Det råder stor brist på parkeringsplatser inom området. 

Enskilda vägar på parkmark bör i största möjliga utsträckning undvikas. Ansvarsfrågan mot den blivande huvudmannen för parkområdet, Björknäs vägförening, kan bli föremål för tvistigheter.

Tillfartsvägen och föreslagen parkering framgår av bifogat utdrag ur detaljplaneförslaget för Lilla Björknäs etapp 1, bilaga 1.

Överklagande från ägaren till Björknäs 2:1, Lars-Roland Nilsson, angående avstyckning av ytterligare en tomt.

Planförslaget innebär att en tomt får avstyckas från Björknäs 2:1. Områdesnämnden har tidigare avvisat ytterligare avstyckningar från fastigheten. Den åberopade byggnadsplanen från 1952 gäller inte. Enligt gällande byggnadsplan från 1982 får fastigheten inte delas. Enligt programmet till detaljplanen för Lilla Björknäs etapp 1 får avstyckningar endast ske i undantagsfall.

Den av klaganden föreslagna tomten ligger på den del av fastigheten som är mest exponerad mot Skurusundet. Den byggnad som föreslagits skulle klättra på den branta bergssidan och ses från en stor del av Skurusundet. Byggnadens tak skulle komma att resa sig över intilliggande bergstopp. Detta skulle strida mot programmet för detaljplanen där bebyggelsen ska  under​ordnas topografin, terrängen och naturen. Andra lägen för en ytter​ligare en tomt har diskuterats med klaganden men inte vunnit gehör.

Den föreslagna tomtens läge framgår ur bifogat utdrag ur detaljplane​förslaget för Lilla Björknäs etapp 1, bilaga 2.

Sammanfattning

Kommunen anser att besvären på de belysta punkterna inte ska bifallas.

Björn Källström


Tor Samuelsson
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