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Till Områdesnämnden i Boo














Torpet Lugnet i Boo





Förslag till beslut


Områdesnämnden accepterar fastighetsägarens erbjudande om att få överta torpet Lugnet, samt uppdrar åt Nämndkontoret att vidtaga de åtgärder som erfordras för att  torpet skall kunna flyttas och utreda förslag på lämplig ny plats för torpets placering.





Bakgrund


Torpet Lugnet är beläget vid Boovägen 36 i Backeböl. Torpet har varit dagsverkstorp under Boo Sätesgård, och är belagt genom anteckningar i kyrkböckerna tidigast 1760, men kan vara betydligt äldre än så. Genom en okänslig höjning av Boovägen 1985, ligger torpstugan idag mycket utsatt, endast ca 1,5 m från den högre belägna vägen.





Stugan med måtten 5 x 7,5 m, är en enkelstuga, med storstuga och kammare. Timret är utvändigt klätt med rödmålad lockpanel. Brädorna är av skiftande bredd, knutarna är inklädda och vitmålade. Taket är klätt med handslaget enkupigt tegel. De tre fönstren är av 1700-talstyp, med handsmidda beslag och gångjärn. Sammanfattningsvis kan sägas att stugan är mycket ursprunglig och väl bevarad.





Exploatering


Den nuvarande fastighetsägaren planerar att på fastigheten uppföra radhus enligt vad detaljplanen tillåter. Planen har torpet utmärkt med lilla q med förklaringen: ”Värdefull byggnad som inte får rivas. Ändring av byggnad får inte förvanska dess karaktär. Efter särskild prövning kan byggnaden få flyttas inom tomten”.


Fastighetsägaren har kontaktat kommunen och meddelat att inget intresse finns att bevara torpstugan, då det inte finns ekonomisk bärkraft i projektet för detta, och man har erbjudit kommunen att utan kostnad få överta denna för bortflyttning till annan fastighet. Detta kräver en ändring av planen, men alternativet torde vara ett allt mer ökande förfall och till slut, trots planens föreskrift, en oundviklig rivning. Kommunantikvarien har ställt sig positiv till en sådan planändring om den är en förutsättning för husets bevarande.





Flyttning


Genom att demontera yttertaket och gavelröstena, kan huset efter murstockens rivning samt  delning över ytterdörren, utan onödig åverkan delas i två delar. Efter förstärkningsarbeten kan delarna lyftas med mobilkran till trailer för transport. Tillsammans med demonterat timmer samt tegelstenar och takpannor på lastpallar transporteras de till ny plats, för att där uppställas på grundstenar.

















Kostnad


Kostnaden för detta har beräknats till 140.000 kronor. Till denna summa tillkommer kostnaden för husets återställande och inredning.





Tidplan


Fastighetsägaren har påbörjat röjningsarbetena för nybyggnationen på fastigheten, och ser en flyttning av torpet som önskvärd så snart som möjligt.





Ny placering


Ett antal alternativa platser har föreslagits för torpets nya placering. Vid ställningstagande till placering bör beaktas hur byggnaden smälter in i den nya miljön, hur byggnaden kan användas och göras tillgänglig för allmänheten, ansvars- och huvudmannafrågor m.m.


Platser som har nämnts är bl.a. vid utsiktstornet i Boo, vid Hembygdsgården i Boo och på Velamsund.





Synpunkter


Torpstugan Lugnets höga ålder, dess ursprunglighet samt välbevarade skick skulle göra den till en av de intressantaste byggnaderna på t.ex. Velamsund. Den skulle på ett utmärkt sätt smälta in i sin nya miljö, och genom flyttningen kunna räddas till eftervärlden som ett utomordentligt gott exempel på ett gammalt dagsverkstorp från Backeböl.
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