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	Områdesnämnden Boo


Ansökan om ändring av områdesbestämmelser, alternativt planläggning för Velamsund 1:106, Tegelövägen 8

Återremiss

Förslag till beslut

Områdesnämnden omprövar inte fastighetens klassificering som fritidshus i områdesbestämmelserna,

och avslår ansökan om separat planläggning med hänvisning till beslutad prioritering i utvecklingsområden i Boo.

Ärendet

Ägarna till Velamsund 1:106 har ansökt om ändring av områdesbestämmelser alternativt planläggning för Velamsund 1:106 så att befintlig bostadsbyggnad kan utvecklas.(bilagor)

Ärendet återremitterades vid nämndens sammanträde 2001-06-13, § 189, för kontroll av fastighetsklassningen.

Miljö & Stadsbyggnad

I den handling som utgör den förnyade ansökan åberopar sökandena 14 punkter som stöd för ansökan.

Förvaltningen kommenterar punkt 1 där det påstås att kommunen dragit tillbaka ett givet bygglov.

Bygglov lämnades 11 mars 1949  av Byggnadsnämnden i Boo för ett enbostadshus, dåvarande ägaren förelades 7 februari 1950 att komma in med nya ritningar eftersom givet bygglov inte följts. Bygglov för stuga lämnades 14 mars 1950 samtidigt som tidigare bygglov annullerades. Ägaren var 1950 inte mantalsskriven på fastigheten. Byggnadsnämnden i Nacka avslog 25 juni 1975 en förhandsförfrågan avseende tillbyggnad av fritidshus. Länsstyrelsen avslog 5 november 1975 besvär över detta beslut. Den klassificering som gjordes när områdesbestämmelserna utarbetades är grundad på dessa fakta. Inga nya fakta har framkommit som innebär att klassificeringen är felaktig. 

Fastigheten ligger i område C i utvecklingsplan för Boo och som har prioritet 3, vilket innebär att för närvarande ligger en start av detaljplanarbete ca 5 år fram i tiden. Arbetet med översyn av områdesbestämmelserna  som bör göras före detta detaljplanearbete har ännu inte påbörjats. I det kommande arbetet skall minimibyggrätten ökas. Bebyggelsen på Velamsund 1:106 motsvarar redan i huvudsak den av nämnden beslutade nya större minimibyggrätten. 

I enlighet med ovan redovisade anser förvaltningen  att områdesnämnden skall stå fast vid gällande klassificering i områdesbestämmelserna och avslå alternativet en planläggning nu för fastigheten genom att hänvisa till beslutet om utvecklingsområden i Boo.

Paul Ahlkvist

översiktplanerare
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