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Till Områdesnämnden Boo

Detaljplan för del av Hasseludden och Kummelnäs, Lövberga, område D, Nacka kommun

Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar tillstyrka startpromemorian och hos kommunstyrelsen begära att Miljö & Stadsbyggnad ges i uppdrag att detaljplanelägga området

Bakgrund

Planområdet är beläget i norra Boo, mellan Kvarnsjön och Saltsjön. Området, som omfattar ett 40-tal fastigheter, har en blandad bebyggelse bestående av fritidshus och villor. För området gäller områdesbestämmelser, Ob 3, som vann laga kraft 1992. De fastigheter som är klassificerade som fritidshus har en byggrätt för huvudbyggnad om högst 45 m( byggnadsarea i ett plan med möjlighet att inreda loft samt en uthusbyggnad om 20 m(. De fastigheter som är klassificerade som permanentbostadshus omfattas inte av ovanstående bestämmelser. Större delen av området omfattas av strandskyddsförordnande enligt Miljöbalken. Hela kustremsan utgör riksintresse för kulturminnesvården. 

Området är betecknat som område D i ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo”. Planeringsstrategin tillstyrktes av områdesnämnden Boo 2001-01-24, § 24, och godkändes av kommunstyrelsen 2001-02-19, § 25. Planeringsstrategin utgör ett handlingsprogram för beslut om fortsatt planarbete och VA-utbyggnad. Planeringsstrategin redovisar en planerings- och utbyggnadsordning. Områden med prioritet 1 innebär att en detaljplaneläggning påbörjas inom tre år, prioritet 2 påbörjas inom fem år och för områden med prioritet 3 ligger en detaljplanering längre fram i tiden.

Föreliggande planområde har givits prioritet 1. Området förutsätts i planeringsstrategin detaljplaneläggas och förses med kommunalt vatten och avlopp. Enligt tidsplanen avses detaljplaneläggningen påbörjas under andra halvåret 2001 och utbyggnaden av kommunalt vatten och avlopp har bedömts ske snarast efter planläggning.

En arbetsgrupp inom Lövberga Fastighetsägareförening har utfört inventeringar av  vägar, natur, befintlig bebyggelse m.m. och hur man ser på områdets framtida utveckling. Föreningen har gjort enkätundersökningar bland de boende i området för att ta reda på fastighetsägarnas inställning till en planläggning, utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp, förbättring av vägstandarden samt vilka framtida önskemål som finns kring den egna fastigheten beträffande tillbyggnad, nybyggnad och förändring av gränser. Dessa undersökningar och inventeringar avses ligga till grund för det fortsatta planarbetet.

Syftet med planläggningen

Planarbetet syftar till att möjliggöra en friliggande villabebyggelse på befintliga tomter, att vägarna rustas upp och att området förses med kommunalt vatten och avlopp samt att skydda befintlig natur- och kulturmiljö.

Detaljplaneförslaget

Planförslaget avser reglera byggrätterna så att fritidshusfastigheterna ges en ökad byggrätt motsvarande permanentbostadens. I planförslaget avses även skyddsföreskrifter för naturmark och kulturhistoriskt intressant bebyggelse införas. Vidare ska, mot bakgrund av riksintresset, hela planområdet betraktas som en värdefull miljö. 

Med hänsyn till områdets kulturhistoriska intresse måste stor försiktighet gälla för eventuella tomtavstyckningar. Detta ska särskilt studeras och regleras i detaljplanen. Nuvarande exploateringsgrad bör i princip bibehållas. Ingen nybildad tomt får understiga 2000 m(. Fastighetsbildningsåtgärder som främjar en mer lämplig byggnadsplacering, tomttillfart eller dylikt ska dock kunna prövas.

Vägarna inom planområdet, som har enskilt huvudmannaskap, förutsätts rustas upp och ges en standard och bärighet motsvarande markAMA trafikklass 2.

En samfällighetsförening inom området kan vara huvudman för upprustning av vägarna och andra gemensamma ytor. Efter utbyggnaden av vägarna kan det vara lämpligt att Lövberga Vägförening övertar huvudmannaskapet samt ansvarar för drift och underhåll inom allmän plats.

Inom planområdet planeras grunt förlagda VA-ledningar. Avloppet kommer i huvudsak att vara ett s k LPS-system. Kommunen kommer att vara huvudman och svara för utbyggnad av vatten- och avloppsledningar. 

Planarbetets bedrivande

Miljö & Stadsbyggnad kommer att ansvara för planarbetet. Planarbetet kommer till stor del att bedrivas av arbetsgruppen inom fastighetsägareföreningen i samarbete med fastighetsägarna inom området samt dess vägförening.

Tidsplan

Planarbetet startar med information och samråd med berörda fastighetsägare och väg- och fastighetsägareförening under februari/mars 2002. Samrådstiden planeras pågå till mitten av maj, varefter områdesnämnden i juni 2002 beräknas kunna fatta beslut om planförslaget. Förslaget beräknas  kunna antas av kommunfullmäktige under oktober 2002.

Utbyggnad av VA-ledningar och upprustning av vägar kan med dessa förutsättningar tidigast påbörjas sommaren 2003.
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