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Till Områdesnämnden Boo

Skarpnäs 6:12,Timmermansvägen 12, Cija Tank AB, Saltsjö-Boo

Utvecklan av talan

Förslag till beslut

Områdesnämnden kompletterar sitt överklagande av Länsstyrelsens beslut den 6 november 2001 för mottagning och mellanlagring av farligt avfall genom att insända förslag till utvecklan av talan.

Ärendet

Områdesnämnden Boo besvarade i ett yttrande den 21 mars 2001 en remiss från Länsstyrelsen med anledning av ansökan från Cija Tank AB om tillstånd enligt miljöskyddslagen för mottagning och mellanlagring av farligt avfall på sin fastighet i Kummelbergets industriområde. 

Länsstyrelsen beslutade den 6 november 2001 att lämna Cija Tank AB sökt tillstånd enligt miljöskyddslagen för mottagning och mellanlagring av farligt avfall. 

Områdesnämnden beslöt den 12 december 2001, § 321, att överklaga Länsstyrelsens beslut. Anstånd för att utveckla talan har medgetts t o m den 31 januari 2002. 

M&S har i en skrivelse inför förra sammanträdet redovisat hur nämndens synpunkter i remissen har behandlats i prövningsprocessen. 

Nämnden har under processen begärt utredning av alternativa lokaliseringar och att ett alternativ med lokalisering i Kovik skulle utredas närmare. 

Vid tillkomsten av Kummelbergets industriområde var avsikten att området skulle innehålla småindustri och hantverk. I planbestämmelserna står  ”Med J betecknat område får användas endast för industriändamål av sådan beskaffenhet att närboende och andra ej vållas olägenhet med hänsyn till sundhet och trevnad”. 

I beskrivningen till planen står följande:

Emissioner

Industriområdet är beläget nära attraktiva strövområden och relativt nära omfattande bostadsbebyggelse. Det bör därför ställas höga krav på att de företag som etablerar sig i området bedriver en sådan verksamhet att emissionerna från dem blir små. Verksamheter med bullrande, starkt luktande eller på annat sätt störande emissioner bör inte accepteras. En bestämmelse om detta har införts i planbestämmelserna.

När området utvidgats genom detaljplan 2 juni 1989 (Dp 25) och 29 april 1999 (Dp 193) finns planbestämmelser om störningsskydd

”Störande verksamheter får inte förekomma” respektive ”verksamheter får inte vara störande för omgivningen”. 

Utvecklingen i området har ändå inneburit att tillståndspliktiga miljöfarliga verksamheter finns där idag.
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