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Miljödomstolen i Stockholm

Skarpnäs 6:12,Timmermansvägen 12, Cija Tank AB, Saltsjö-Boo.

Utvecklan av talan

Områdesnämnden kompletterar härmed sitt överklagande av länsstyrelsens beslut den 6 november 2001 om tillstånd för Cija Tank AB till mottagning och mellanlagring av farligt avfall. 

Områdesnämnden Boo besvarade i ett yttrande den 21 mars 2001 en remiss från Länsstyrelsen med anledning av ansökan från Cija Tank AB om till​stånd enligt miljöskyddslagen för mottagning och mellanlagring av farligt avfall på sin fastighet i Kummelbergets industriområde. 

Kummelbergets industriområde har sedan det tillkom fått en mer miljöpåfrestande industri än vad som hade avsetts. En lokalisering dit av den verksamhet som det överklagade beslutet avser är att ytterligare trappa upp denna påfrestning och kan i sig negativt påverka kommande bedöm​ningar av vad området får anses tåla. Det är av vikt för områdesnämnden att motverka att industriområdet får ta allt tyngre störningar med hänsyn till att det redan finns tunga störningar.

Lokaliseringsprövningen är därför av största vikt för områdesnämnden.

Mot bakgrund härav begärde nämnden i yttrandet att det skulle ske en utredning av alternativa lokaliseringar och att ett alternativ med lokalisering i Kovik skulle utredas närmare. Enligt nämnd​ens bedömning var det inte visat i ansökan att kraven i 4 § miljöskyddslagen om att ändamålet skall vinnas med minsta intrång och olägenhet utan oskälig kostnad, var upp​fyllda. Bestämmelsen visar på vikten att noga pröva lokali​seringen av miljö​farlig verksamhet.

I den komplettering som ingetts efter kommunens yttrande redovisar bolaget kortfattat att de negativa effekter som talar mot lokalisering till Kovik är

- skyddsvärda omgivningar, 

- att tillgängliga ytor saknas och

- att kostnaderna blir högre än vid lokalisering i Kummelberget.  

Nämnden anser att den kompletterande utredning som gjorts är mycket summarisk och inte uttömmande. Motiveringen till de olika bedömningarna saknas. Det faktum att kostnaderna är högre vid en annan lokalisering är inte tillräckligt för en bedömning av om kostnaderna är oskäliga. 

Enligt nämndens uppfattning går det fortfarande inte att avgöra om den valda platsen verkligen är den ur miljösynpunkt minst dåliga. Länsstyrelsen har i sitt beslut inte fäst den vikt som krävs vid denna centrala fråga för prövningen om en miljöfarlig verksamhet kan tålas.

Lokaliseringsprövningen är således i sin helhet alltför bristfällig för att kunna godtas. Den omständigheten att nämnden accepterar de av länsstyrelsen beslutade skyddsföreskrifterna och övriga krav medför inte att nämnden finner det tillfredsställande utrett att lokalise​ringen till Kummelbergets industriområde uppfyller miljöskyddslagens krav.

Områdesnämnden yrkar att länsstyrelsens beslut om tillstånd upphävs 
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