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Områdesnämnden Boo

Mensättra 1:153, Munkkärrsvägen 9

Ansökan om enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår ansökan om detaljplan för permanentboende till förmån för allmänna intressen av områdets stora rekreations- och naturvärden, med hänvisning till markanvändningen enligt översiktsplan, strandskydd samt pågående bildande av naturreservat.

Bakgrund

För området gäller områdesbestämmelser för södra Boo (OB 2), som vann laga kraft 1992. Områdesbestämmelserna begränsar byggnadsarean för fritidshus till 45 m2 med loft samt uthus om 20 m2. På fastigheten, som är ca 2000 m2, finns ett fritidshus om ca 60 m2och två uthus. 1989 beviljades byggnadslov för en tillbyggnad i form av burspråk.

Fastigheten är belägen ca 40 m nordost om Abborrträsk, inom ett område med strandskydd enligt kap. 7 Miljöbalken. Naturområdet omkring Abborrträsk utreds för närvarande för bildande av naturreservat (principbeslut fattat av Kommunfullmäktige 1985-04-22). Miljö & Stadsbyggnad informerade om reservatsbildningen vid nämndens sammanträde den 12 december 2001 (§ 320, Naturområden för rekreation i Boo).
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I förslag till områdesplan för södra Boo, 1989, redovisas området som obebyggt med hänvisning till ovan nämnda principbeslut om naturvården. I nuvarande översiktsplan från 1991 står skrivet att användningen som natur- och rekreationsområde ska skyddas. Förslag till översiktsplan 2001 redovisar området som naturmark för rekreation. 
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Under arbetet med "Planeringsstrategi för Utvecklingsområden i Boo" framförde sökandena en begäran om att fastigheten tillfördes utredningsområdet. Miljö & Stadsbyggnad bedömde fastigheten som olämplig för bostadsändamål med hänvisning till placeringen inom naturområdet och undantog den därför i det fortsatta arbetet (samrådsredogörelse 8 januari 2001).

Ärendet

En av de lagfarna ägarna, och dennes make, har inkommit med en ansökan om planändring. Sökandena anser att fastigheten ska ingå i den planerade utvecklingen enligt "Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo. Arbetet med planeringsstrategin är dock avslutat genom beslut av kommunstyrelsen den 19 februari 2001. Miljö & Stadsbyggnad behandlar ärendet som en ansökan om detaljplaneläggning för bostadsändamål, genom enkelt planförfarande.

Förutsättningarna för att handlägga en detaljplan med enkelt planförfarande är att planförslaget är av begränsad betydelse, saknar intresse för allmänheten och är förenligt med översiktsplanen. (5 kap 28 § PBL).

De sökande vill ansluta fastigheten till det kommunala VA-nätet samt bosätta sig permanent och begär att fastigheten ska omfattas av samma utvecklingsmöjligheter som övriga fastigheter på Munkkärrsvägen. 

Fastigheten är belägen ca 65 m väster om Munkkärrsvägen och nås via en mindre skogsstig över den kommunägda naturmarken. De praktiska förutsättningarna för VA-anslutning eller anläggande av körbar väg till fastigheten är inte beroende av planförhållandena, utan de åtgärder som krävs kan ansökas redan i nuläget. På grund av fastighetens placering innebär det dock en stor investering för fastighetsägarna. Det finns inte hinder för ett permanentboende i fritidshus.

Att bilda naturreservat är ett sätt att säkerställa de intentioner som anges i översiktsplanen. Den exakta utformningen av reservatsföreskrifterna har liten betydelse för bedömningen av ärendet. Den centrala frågan att ta ställning till gäller en intresseavvägning: översiktsplanen, strandskydd och pågående reservatsbildning (allmänna intressen) kontra sökandenas önskemål (enskilda intressen).
Miljö & Stadsbyggnads tidigare bedömning kvarstår; att fastigheten inte är lämplig för permanentboende på grund av placeringen inom ett värdefullt natur- och rekreationsområde med strandskydd. De båda skilda slagen av markanvändning innebär risk för ömsesidig negativ inverkan. Den översiktliga planeringen samt pågående bildande av naturreservat markerar att området inte är avsett att bebyggas. Miljö & Stadsbyggnad anser därför att de allmänna intressena överväger. Dessutom är det i detta fall inte möjligt att planlägga med enkelt planförfarande. Den ändrade markanvändningen inte är förenlig med översiktsplanen, vilket strider mot 5 kap 28 § PBL. Ändrad markanvändning strider även mot 7 kap 16 § p. 2.Miljöbalken. Miljö & Stadsbyggnad föreslår på dessa grunder att ansökan avslås.
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Bilaga: Ansökan om planändring daterad 2001-10-03.
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