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Utredning om trafiksignalreglerat övergångsställe på Värmdövägen vid Boovägen- gc-bana Stiltjevägen





Förslag till beslut


Områdesnämnden beslutar att beakta objektet ”utbyggnad av trafiksignalreglerat övergångsställe på Värmdövägen invid Boovägen” i kommande investeringsbudget.





Ärendet


Vid nämndens möte den 17 oktober 2001 § 249 punkt 1, beslutades att utredning skall utföras om lämpligheten att uppföra ett trafiksignalreglerat övergångsställe på Värmdövägen invid Boovägen och gång- och cykelanslutning till Stiltjevägen. I området söder om Värmdövägen flyttar fler permanentboende familjer in med barn i skolåldern. Detta övergångsställe används flitigt som skolväg.








Miljö & Stadsbyggnads utredning och synpunkter


Behov


Vi delar helt nämndens uppfattning att övergångsställen i dag ofta används som sk. skolbarnsväg eftersom det, i stort sett, är det enda stället mellan Mensättravägen och Kanholmsvägen att nå Mensättra, Orminge och Myrsjöskolan. Nybyggnationen vid Västertäppsvägen och Bammarbodavägen kommer att ytterligare öka mängden gående på detta övergångsställe.





Trafiksäkerhet


Utredningar vid VTI (Väg- och trafikinstitutet) visar följande:


Det farligaste stället att passera över en väg är på ett vanligt markerat övergångsställe. 


Det näst mest farliga är att passera vid ett trafiksignalreglerat övergångsställe.


Det säkraste stället är att passera vägen utan övergångsställe.


Skälet till att det är säkrast utan övergångsställe är att den gående tar på sig hela ansvaret och ser till att bilar inte finns i närheten. På vägar med mycket trafik kan en gående då få vänta lång tid för att vägen skall bli tom på fordon varför ett övergångsställe då kan utbyggas, för att underlätta framkomligheten. Tyvärr inte för att höja säkerheten eftersom många inte iakttar väjningsplikt mot gående och ofta även kör mot röd trafiksignal. De gående barnen har dock lärt sig att gå när signalen lyser grönt även om ett fordon är på väg fram mot signalen.





Utformning


Detta betyder att vi har tre vägar att gå.


Hastighetssäkra övergångsstället med vägkuddar till 30 km/tim. Ej använda trafiksignal. Eventuellt kan man också göra en avsmalning till ett körfält. Då har vi fått ett övergångsställe som fordon kör sakta över och därmed även nästan alltid ger väjningsplikt. Kostnad ca 250 tkr. Årligt kommande underhåll ca 10 tkr/år


Smalna av vägen till 6,5 m och sätt upp varningsskyltar för fordonsföraren som tänds upp då en gående går mot övergångsstället. Dessa skyltar kan ses på Skärgårdsvägen i Gustavsberg, strax före kyrkan. Kostnad ca 400 tkr. Årligt kommande underhåll ca 13 tkr/år.


Smalna av vägen till 6,5 m och inför trafiksignaler. Kostnad ca 250 tkr. Årligt underhåll kan beräknas bli ca 15-18 tkr/år.





Andra förutsättningar


Värmdövägen på sträckan passeras av ca 5 000 fordon/dygn.


Andelen tung trafik uppskattas vara ca 10 %.


Hastigheten på fordonen är inte mätt men bedöms snarare ligga över än under 50 km/tim.


På sträckan går det idag inte någon buss i linjetrafik.


Antalet gångpassager är inte mätt men bedöms vara betydande.





Slutsatser


Nämndens bedömning att någon trafiksäkerhetsåtgärd måste utföras vid denna gångpassage får anses vara helt riktig. 


Tyvärr finns samma behov av åtgärder exempelvis vid Centralplan även om gångtunnel finns, vid Skogsvägen/Nimrodsvägen, vid Vintervägen, vid Sågtorpsskolan, vid Gustavsviksvägen, vid Kummelnäsvägen, vid Norrholmsvägen, vid Sockenvägen i Eknäs och vid Drabantvägen.


Under första kvartalet år 2002 har M&S i uppdrag att sammanställa kända trafikolycksrisker inom områdesnämndens ansvarsområde och prioritera fram de åtgärder som för lägsta kostnad ger mest trafiksäkerhet för så många som möjligt. Föreslår att detta objekt ingår i detta prioriteringsarbete.





Vårt vägnät skall användas av många olika trafikantgrupper, förutom att föra fordon på. Men en viss framkomlighetsstandard krävs även för fordon. Bland annat har Handikapprådets och Brandförsvarets uttalade åsikter visat på detta. Men kravet på trafiksäkra passager är viktigt. 





Innan nämnden beslutar om nya vägkuddar och vägbulor på vårt huvudvägnät bör en utvärdering av åtgärderna på Värmdövägen invid Nacka Centrum/Nacka Värmdöposten och vägkuddsåtgärderna vid Lännerstaskolan, vara utförda. Miljö & Stadsbyggnad föreslår därför att ett vägbreddsavsmalnat trafiksignalreglerat övergångsställe uppföres på detta ställe. Det bör vara den bästa trafiksäkerhetsåtgärden i dagsläget för de oskyddade trafikanterna. Kostnaden uppskattas till ca 300 tkr. Objektet föreslås beaktas i kommande investeringsbudget.
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