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Länsstyrelsen i Stockholms län

Juridiska enheten

Box 22067

104 22 Stockholm

Yttrande i ärende med beteckning 1942-02-5021 angående föreläggande enligt plan- och bygglagen gällande Backeböl 1:749

Områdesnämnden inger följande yttrande till länsstyrelsen över vad Advokatfirman Teddy Wallén AB anfört i yttrande den 17 februari 2002.

I gränsen mellan Backeböl 1:749 och Backeböl 1:500 uppfördes sommaren 2000, utan att bygglov beviljats, ett högt plank. Efter anmälan från grannen och ingripande av områdesnämnden med föreläggande med stöd av plan- och bygglagen, revs detta plank. Det ersattes med ett lägre plank som även det utfördes utan bygglov och således blivit föremål för ingripande av områdesnämnden med föreläggande om borttagande och påföljd med avseende på kostnader och vitesföreläggande. Vid tidpunkten för områdesnämndens sammanträde den 14 november 2001 hade emellertid merparten av även detta plank rivits och ersatts med en hägnad som till höjd och karaktär kunde definieras som plank i plan- och bygglagens mening. På bifogat foto taget den 13 november 2001 finns redovisat hägnadens nuvarande utseende. 

Teddy Wallén gör gällande att det växtskydd som satts upp inte kan definieras som plank och yrkar därför bifall till överklagandet. Han anser att områdesnämnden är vilseförd när den fattade beslutet om föreläggande och det till beslutet fogades meningen att planket fått ett ändrat utförande. Beslutet om avslag, på den redan muntligt återkallade ansökan om bygglov för plank, som klaganden påpekade var felaktigt, är upphävt och således rättat.  

I beslut den 13 september 2000 anser områdesnämnden som skäl för föreläggande och avslag beträffande plank att det är ett främmande inslag i skärgårdsmiljön och innebär betydande olägenhet för den granne vars utblick över vattnet har hindrats.

Områdesnämnden anser att samma skäl föreligger beträffande det plank, delvis i trä och delvis av plast som nu finns i uppsatt i tomtgränsen. Det är olämpligt på platsen och till olägenhet för grannen. 

Vidare är det nämndens uppfattning att hägnaden inte kan anses vara ett staket för vilket ej krävs bygglov. Således föreligger hinder för bygglov, särskilt som grannen motsätter sig den aktuella hägnaden som av det skälet måste rivas.

Områdesnämnden föreslår således att länsstyrelsen avslår överklagandet och bekräftar att nämnden haft fog för beslutet att planket skall tas bort.
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