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Regnr 221 0007/2001

Regnr 233 0227/2002

Områdesnämnden Boo

Björknäs 10:48 – Gundersbergsvägen 18

Ansökan om bygglov för förråd/uthus i efterhand och anmälan om olovlig byggnation av ovanstående

Förslag till beslut

1. Ansökan om bygglov för förråd/uthus beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen (PBL)

2. Med stöd av 10 kap 4 § PBL påföres Timothy Thärning en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 2310 = 9240 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.

3. Med stöd av 10 kap 7 § PBL överlämnas ärendet till Länsrätten för prövning av tilläggsavgift.

Ärende

Området omfattas ej av plan eller områdesbestämmelser men är under planläggning (del av Björknäs Gundersbergsvägen-Prästbergsvägen m.fl.). 

Byggenheten har i början av 2001 gjorts uppmärksam på att byggnadsarbeten utförts på uthusbyggnad utan att bygglov beviljats eller sökts. I brev till dåvarande ägaren, Timothy Thärning, har enheten upplyst om påföljder och ingripanden enligt 10 kap PBL.

Enligt sökanden, tillika nya ägarna, har Timothy Thärning under 1999 utfört en renovering/ombyggnad av uthus med ungefär lika byggnadsarea.  Flygfoton visar att uthus funnits på platsen sedan mer än 10 år tillbaka i tiden.

Byggnaden, som är placerad ca 4m från tomtgräns, har en byggnadsarea på ca 40m² och en byggnadshöjd på ca 2,7m. Bruttoarean är på ca 33m². Den framtida planen är tänkt att ge en byggrätt för uthus och garage på 30m² byggnadsarea samt en högsta tillåtna byggnadshöjd på 2,7m.

Berörda grannar ha givits möjlighet att yttra sig. Erinran har framförts av ägarna till Björknäs 10:41 norr om den aktuella fastigheten. De anser att byggnaden står två meter från tomtgräns samt att de besväras av skugga och byggnadens fönstersättning.

Skäl till beslut

Enligt inmätning av byggnaden är den placerad ca 4m från tomtgränsen mot Björknäs 10:41. 

Byggnaden är att betrakta som en kompletteringsåtgärd enligt 8 kap 13 §. Dess placering och utförande kan inte anses innebära en betydande olägenhet för Björknäs 10:41 eller på annat sätt strida mot 3 kap 1-2 §§. Ansökan om bygglov för förråd/uthus uppfyller därmed kraven enligt 8 kap 12 § PBL.

Enligt 10 kap 4 § PBL skall byggnadsavgift tas ut som motsvarar fyra gånger den summa som skulle betalats om lov för samma åtgärd meddelats. 

Enligt 10 kap 7 § skall frågan om tilläggsavgift överlämnas till Länsrätten för prövning baserad på 500 kronor för varje m² bruttoarea som åtgärden omfattat. När bruttoarean beräknats skall dock 10 m² frånräknas.

I detta fall återstår 23m² för prövning.

Enligt 10 kap 9 § skall byggnadsavgift tas ut av den som var ägare av fastigheten när överträdelsen begicks och tilläggsavgift tas ut av den som var ägare av den byggnad som den olovliga åtgärden avsåg. I båda fallen skall kostnaderna påföras Timothy Thärning.
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