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Regnr 221 28/2001

           233 219/2002

Områdesnämnden Boo

Velamsund 1:1

Ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde för bryggor och anmälan av bryggor

Förslag till beslut

1. Dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljöbalken medges för sökt åtgärd.

2. Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms ett område motsvarande bryggans yta på vatten och land enligt ansökan.

3. Nämnden upplyser sökanden om att dispensen enligt 7 kap 18 § miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som avses med dispensen inte påbörjats inom två år och avslutats inom fem år från den dag då beslutet vann laga kraft.

Ärende

För området där bryggorna är belägna saknas detaljplan. Det innebär att byggnadsförbud gäller inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljöbalken.

Fastigheten Velamsund 1:1 ägs av Nacka kommun, och arrenderas enligt ett arrendeavtal, upprättat i oktober 1999, av Rösundaöns båtklubb. Arrendet omfattar en småbåtsbrygga med plats för tio mindre fritidsbåtar. Detta antal båtar är inte att betrakta som ett flertal vid en större brygga inte heller är området avspärrat till lands. Följaktligen anses anläggningen inte kräva lov enligt plan- och bygglagen såsom småbåtshamn.

Bryggorna uppfördes under 2001 som ersättning av de gamla  något mindre bryggor som legat där tidigare och som togs bort i samband med muddring. 

Efter en anmälan till kommunen i augusti 2001 gjordes byggenheten uppmärksam på att strandskyddsdispens inte sökts för de nya bryggorna. Anmälaren har i kompletterande brev redogjort för hur bryggornas längd och storlek stört djurlivet, samt inverkat negativt på framkomligheten.

Enligt ordföranden i båtklubben var de äldre bryggorna i dåligt skick och de muddringsarbeten som återkommande har utförts har tvärtom förbättrat framkomligheten.

Genom underlåtelse att ansöka om strandskyddsdispens för åtgärden överlämnar nämnden ärende nr 221 28/2001 och nr 233 219/2002, med hänvisning till 29 kap 8 § punkt 5 miljöbalken, till Åklagarmyndigheten i Stockholm.

Skäl till beslut

Beträffande utökningen av bryggorna storlek och längd bedöms syftet med det rådande strandskyddet och allemansrättsliga intressen ej motverkas.  Förutsättningarna för allmänhetens möjligheter att fritt vistas eller färdas i området påverkas ej. Livsvillkoren för djur- eller växtriket bedöms ej heller påverkas.

Bygg- och serviceenheten föreslår att Områdesnämnden medger dispens från det rådande strandskyddet.
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