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Regnr 233 0231/2002

Områdesnämnden Boo

Velamsund 23:1 – Wahlbergsvägen 8

Ansökan om bygglov för nybyggnad av förråd och ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde

Förslag till beslut

Ansökan om bygglov avslås med stöd av 3 kap 1 och 2 §§ plan- och bygglagen (PBL).

Ärende

Fastigheten omfattas av områdesbestämmelser för norra Boo, vilka vann laga kraft den 26 november 1992. Fastigheten är en permanentfastighet med en landareal på 5050 m². Den är bebyggd med ett enbostadshus i två våningar om ca 150 m² byggnadsarea, båthus och uthus om ca 65 m² byggnadsarea, samt garage/förråd/ generationsbostad i två våningar om ca 65 m² byggnadsarea. 

Ansökan avser en förrådsbyggnad på ca 32 m² byggnadsarea i två våningar (souterräng). För byggnadens avsedda tomtplats gäller byggnadsförbud enligt 7 kap 16 § miljöbalken. 

Skäl till beslut

I beskrivningen till områdesbestämmelserna finns som riktlinje för permanentbostäder angivet upp till 160m² för huvudbyggnad och upp till 40m² för uthus och garage. Fastigheten är belägen inom riksintresset Norra kusten. Enligt beskrivningen till områdesbestämmelserna, gäller för området stor restriktivitet för alla förändringar, exempelvis schaktning, fyllning, trädfällning, nybyggnad och tillbyggnad mm.

Föreslagen förrådsbyggnad är illustrerad som liggande i souterräng med en byggnadshöjd på souterrängsidan på 4,6m och avstånd till strandlinjen på ca 10m. Denna placering och utformning anses inte vara lämplig med hänsyn till landskapsbild eller natur- och kulturvärden på platsen och strider därmed mot 3 kap 1-2 §§ PBL.

Byggnadsarean för befintliga uthus/garage/båthus/förråd uppgår till ca 130m² byggnadsarea. Denna yta anser enheten med marginal tillgodose avsedda fastighets behov av förrådsyta mm.
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