Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2002-04-09

Miljö och samhällsplanering
rev. 2002-04-16

Christer Rosenström
Dnr M 91/859

718 93 89

Nacka kommun
Tjänsteskrivelse

Miljö & Stadsbyggnad
2002-04-09 rev. 2002-04-16

Till Områdesnämnden Boo

Skarpnäs 6:12,Timmermansvägen 12, Cija Tank AB, Saltsjö-Boo

Yttrande till miljödomstolen

Förslag till beslut

Områdesnämnden insänder Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande till miljödomstolen.

Ärendet

Länsstyrelsen beslutade den 6 november 2001 att lämna Cija Tank AB sökt tillstånd enligt miljöskyddslagen för mottagning och mellanlagring av farligt avfall. 

Områdesnämnden beslöt den 12 december 2001, § 321, att överklaga Länsstyrelsens beslut. Områdesnämnden utvecklade sin talan i ett yttrande till miljödomstolen och yrkade att länsstyrelsens beslut om tillstånd ska upphävas alternativt återförvisas till länsstyrelsen för en fullständig utredning och prövning av lokaliseringen.

Även Hasseludden-Lövberga-Skarpnäs Fastighetsägareförening, olika fastighetsägare och boende i området samt Cija Tank AB har överklagat tillståndsbeslutet. Länsstyrelsen har bemött skrivelserna. 

Områdesnämnden ges möjlighet att bemöta dessa yttranden och slutföra sin talan senast 22 april. Förlängd yttrandetid har begärts och erhållits till 8/5 2002. 

Hasseludden-Lövberga-Skarpnäs Fastighetsägareförening 

Hasseludden-Lövberga-Skarpnäs Fastighetsägareförening anser att tillstånd inte ska beviljas för mellanlagring och föreslår skärpta villkor om tillstånd ändå medges och tidsbegränsning till 2 år. De förslag till skärpta villkor som föreslås är:

Krav på ytor så att de blir täta.

Invallning av cisterner ska vara lika stor som bolaget sökte - inte mindre.  (Tillståndet medger mindre volym i invallningen) 

Större invallad volym i byggnad för styckegods och fat.

Avdelad invallning inne i byggnaden. 

Allt spill, läckage och sanering ska anmälas till tillsynsmyndigheten.

Allt regnvattenvatten från invallning ska köras till behandlingsanläggning eller ledas till spillvattennätet. Invallning ska ha tak.

Om vatten från invallningen ska släppas ut är okulär besiktning inte tillräcklig, omfattande provtagning krävs. 

Dagvatten från asfalterade planer ska efter oljeavskiljning samlas i cistern och provtas före utsläpp. 

Provtagningar ska ske tätt och vara oanmälda.

Riktvärden ska ersättas med bindande gränsvärden.

Tveksamt om bullernormer kan tillämpas. 

Lokaliseringsutredningen måste kompletteras med andra, lämpliga lokaler.

Kompletterande riskanalyser behövs vad gäller olyckor som kan påverka sjösystemet. 

Utsläpp till luft har inte redovisats. Cisternerna ska ha flytande tak. Lösningsmedel endast i stående cistern. 

Om en svår brand inträffar kan farliga kemiska substanser bildas och medföra allvarliga hälsorisker.

Planerat naturreservat gör lokaliseringen olämplig.

Tillståndet strider mot gällande plan.

Fastighetsägare och boende i området 

Dessa yrkar i huvudsak detsamma som Hasseludden-Lövberga-Skarpnäs Fastighetsägareförening och tar dessutom upp följande:

Myrsjön är redan idag belastad med föroreningar som kommer från Kummelberget och Sarvträsk. 

Miljövinster vid transporter blir inte så stora som bolaget sagt. 

Riskerna vid transporter är högre.

Som risker vid anläggningen uppges att Cija Tank AB inte har följt gällande regler. 

Omgivande verksamheter medför stor brandrisk. Släckvatten vid brand kan sprida föroreningar till sjösystemet.

Cisternerna byggdes innan prövningen var klar.

Villkoren ska skärpas för vilka ämnen som får mellanlagras, så att starkt giftiga ämnen inte tillåts och volymen avfall med ospecificerat innehåll begränsas mer.

Komplettering daterad 2002-01-31

Verksamheten ska klassas som deponering eller bortskaffande av avfall. 

I Skarpnäsområdet finns större vattensalamander och åkergroda som har skydd genom EU: s habitatdirektiv 92/43/EEG. Skadliga ämnen får därför inte komma ut i Myrsjön. 

Lokaliseringen står i strid med de allmänna miljökvalitetsmålen levande sjöar och vattendrag, myllrande våtmarker och en god bebyggd miljö.

Byggnad för styckegodslagring måste ha skumsprinkleranläggning.

Cija Tank AB

Bolaget hänvisar till det material som tidigare lämnats in. De klagar över att de inte fått verkställighetsförordnande.

Länsstyrelsen

Länsstyrelsen bestrider yrkandet i överklagan att tillståndet ska upphävas. I lokaliseringsfrågan anser länsstyrelsen att nuvarande underlag är tillräckligt och uppfyller kraven som kan ställas enligt miljöskyddslagen och även vid en prövning enligt miljöbalken. Länsstyrelsen anser vidare att verksamheten inte ger upphov till hälsorisker för närboende eller andra olägenheter i en sådan utsträckning att verksamheten skulle strida mot gällande detaljplan för området. Länsstyrelsens yttrande bifogas. 

Synpunkter ur miljö- och hälsoskyddsperspektiv m.m.

Miljö & Stadsbyggnad delar många av de klagandes synpunkter på  åtgärder för att höja säkerheten om tillstånd medges. De försiktighetsåtgärder som Områdesnämnden tidigare anfört bedöms dock som tillräckliga. 

Verksamheten kan inte klassas som deponering eller bortskaffande av avfall som sägs i en klagoskrivelse. En mer representativ bild av utsläppen än täta stickprovskontroller kan dock troligen fås med mätning med adsorbent som exponeras för vattnet en längre period.

Villkoren kan skärpas för vilka ämnen som får mellanlagras, så att starkt giftiga ämnen inte tillåts och volymen avfall med ospecificerat innehåll begränsas ytterligare.

Miljö och samhällsplanering delar inte länsstyrelsens bedömning av verksamhetens störande inverkan för närboende. Olyckor, bränder eller läckage kan inträffa med negativa konsekvenser på omgivande miljö eller närboende.

Miljö och samhällsplanering tolkar Områdesnämndens mening så att någon gång måste en gräns sättas för vilken verksamhet som kan tillåtas i ett industriområde av den karaktär som Kummelberget har. Att ändra detaljplanen så som länsstyrelsen föreslår verkar vara en ovanligt krånglig väg för att minimera störningarna i enlighet med befintlig planbeskrivning.

Sammantaget bedöms Områdesnämndens tidigare yttrande med ett tillägg avseende vattenkontrollen samt en utveckling av resonemanget kring planfrågan som tillräckligt som inlaga till miljödomstolen.
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