


Till Områdesnämnden Boo








Skarpnäs 6:9, Nacka bildemontering HB, Timmermansvägen 3, Saltsjö-Boo


Undersökningar på verksamhetsutövarens bekostnad 


Förslag till beslut


Områdesnämnden Boo beslutar med stöd av 26 kap. 22 § miljöbalken, att låta utföra en miljöteknisk markundersökning av fastigheten Skarpnäs 6:9 på Nacka bildemontering HB:s (916400-6059) bekostnad.





Undersökningen ska bestå av jord- och grundvattenprovtagning och ska utföras med avseende på organiska ämnen (petroleumkolväten, mineraloljor och PCB) och metaller samt PAH. 


Beräknad kostnad för undersökningarna är 100 000 kronor, vilket ska betalas av Nacka bildemontering HB.


Bakgrund


Nacka bildemontering HB har funnits på samma fastighet under ca 30 år. Under denna period har många bilar demonterats samt förvarats på fastigheten. Risken är därför stor att mark och grundvatten har förorenats. 





Den 21 november 2001 förelades Nacka bildemontering HB att senast den 1 april 2002 utföra en miljöteknisk markundersökning på fastigheten Skarpnäs 6:9, som minst skulle bestå av jord- och grundvattenprovtagning. Undersökningen skulle utföras med avseende på organiska ämnen (minst glykol, petroleumkolväten, mineraloljor, PCB) och oorganiska ämnen samt PAH (polyaromatiska kolväten). Omfattningen av området (som skulle undersökas) skulle beslutas i samråd med Miljö och samhällsplanering. Samtidigt meddelades även att Miljö och samhällsplanering skulle ta ställning till vilka ytterligare åtgärder som skulle komma att krävas utifrån resultaten av undersökningar. Slutligen fick inga undersökningar starta innan anmälan hade gjorts till Miljö och samhällsplanering. 





Beslutet skickades med mottagningsbevis och hämtades ut den 17 december 2001. Företaget överklagade inte beslutet vilket innebär att det vann laga kraft.





Den första april 2002 hade inte företaget anmält att de startat någon markundersökning och den 16 april 2002 pratade Markus Ek på telefon med Staffan Lindberg som är en av ägarna till företaget. Företaget hade inte påbörjat några undersökningar ännu och har inga planer på det heller. Enligt Staffan Lindberg behöver inte företaget göra några undersökningar eftersom inget spill har förekommit under den tid som verksamheten funnits på platsen. 





Risken är stor att marken och grundvattnet är förorenad och att dessa föroreningar sprider sig till bl. a. Myrsjön. Områdesnämnden har tidigare uttalat att den vill värna om Myrsjöns djur- och växtliv. Provtagning av dagvattnet från Nacka bildemontering visar på höga metallhalter av kadmium, bly, krom, nickel, koppar och zink. Detta kan tyda på att en förorening har skett till mark från bl. a. plåt (kadmium och zink) samt blybatterier (bly) samt bromsbelägg (koppar) Provet visade även höga halter av aromater vilket är en oljeprodukt. Dagvattnet från fastigheten går orenat ut till Myrsjön som därmed blir påverkad.





När verksamhetsutövaren inte följer myndighetens beslut får myndigheten  låta utföra undersökningar med stöd av 26 kap 22§ i miljöbalken. Omfattningen av dessa undersökningar ska vara i proportion till den misstänkta skadan. Verksamhetsutövaren får  stå för alla kostnader i sammanhanget. Av ovanstående skäl anser Miljö och samhällsplanering att Områdesnämnden ska låta utföra markundersökningar på verksamhetsutövarens bekostnad.


 


Utifrån resultaten av markundersökningarna kommer Miljö och samhällsplanering att ta ställning till om eventuellt ytterligare åtgärder krävs. 





Den beräknade kostnaden för markundersökningar är 100 000 kronor vilket ska bekostas av Nacka bildemontering HB.





28 kap 1§ i miljöbalken ger tillsynsmyndigheten rätt att fullgöra sina uppgifter enligt balken. Detta innebär att tillsynsmyndigheten har rätt att få tillträde till fastigheten när markundersökningarna ska genomföras. Tillsynsmyndigheten har även möjlighet att ta hjälp av polisen om inte tillträde till platsen ges (28 kap 8§). Verksamhetsutövaren har rätt att kräva ersättning vid behov enligt 31 kap.  





Miljö och Samhällsplanering





Markus Ek	


miljöhandläggare	


Nacka kommun	Tjänsteskrivelse


Miljö & Stadsbyggnad	�\DATE�2002-05-02�
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