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Ändring av delar av Områdesbestämmelser för norra Boo, del av Skarpnäs, Kummelnäs och Velamsund i Nacka kommun (OB3). Område ”A” och ”C”

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i januari 2002, reviderad i maj 2002

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att anta ändringarna av områdesbestämmelserna

Bakgrund och sammanfattning av förslaget

Planen omfattar de områden som betecknas ”A” och ”C” i utredningen ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo” som tillstyrktes av områdesnämnden i Boo 2001-01-24, §24 och godkändes av kommunstyrelsen 2001-02-19, §25. 

Syftet med ändringen av områdesbestämmelserna är att göra det möjligt att i avvaktan på den kommande VA-utbyggnaden medge en ökad utbyggnadsmöjlighet för fritidshus.

Underliggande områdesbestämmelser gäller tillsammans med nedan angiven  ändring för de på kartan markerade områdena.

Nuvarande bestämmelser: 

”På varje tomt får endast finnas en (1) huvudbyggnad. Dess byggnadsarea får inte överstiga 45 m2. Huvudbyggnaden får uppföras i en våning, därutöver får s.k. loft inredas. Invändig nockhöjd i loft får ej överstiga 2,1 m. Källarvåning får ej utföras. Uthus får sammanlagt uppta högst 20 m2 byggnadsarea. Högsta taknockshöjd för uthus är 3,0 m. Uthus får ej placeras närmare huvudbyggnad än 4,5 m.”

Bestämmelsen ändras till: 

Fritidshus som uppförs i en våning får inte uppta en större byggnadsarea än 75 kvm och inte ges en större takvinkel än 27 grader.

Fritidshus som uppförs i en våning med loft får inte uppta en större byggnadsarea än 60 kvm. Invändig nockhöjd i loft får ej överstiga 2,1 m. Höjd på väggliv får högst vara 0,4 m räknat från överkant på golv till utvändig skärningspunkt mellan fasadliv och yttertak.

I båda fallen får uthus uppföras till 30 m2 sammanlagd byggnadsarea. Uthus får ej placeras närmare huvudbyggnad än 4,5 m. 

Källarvåning får ej utföras.

Tillägg till områdesbestämmelserna:

Tillstånd krävs för nya enskilda brunnar

Planarbetets bedrivande

Förslaget till ändring av  till områdesbestämmelser har hanterats enligt plan- och bygglagens regler för enkelt planförfarande, 5 kap. 28 §.

Samråd har skett med länsstyrelsens planenhet och lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts väg- och villaägareföreningar i området. Kungörelse har skett i Dagens Nyheter och i Svenska Dagbladet. Samrådstiden slutade den 15 mars 2002.

Inkomna remissvar

Följande synpunkter har under samrådstiden inkommit från fastighetsägare och föreningar inom planområdet:

Karin Willebrand och Ulf Winnberg, Kummelnäs 1:392, påpekar att deras fastighet av misstag har blivit klassad som fritidshus.
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Påpekandet är riktigt och byggnaden kommer därför att klassas som permanenthus.

Bengt Danneborn och Susanne Spjuth, Velamsund 1:307, yrkar att fastigheten klassas om från fritidshus till permanentbostad. Dom hänvisar till den nyligen fattade beslutet att klassa om Velamsund 1:30 från fritid till permanent. Velamsund 1:30 och 1:307 har båda tillhört S:t Josefssystrarna och har därmed samma historiska bakgrund. Deras yttrande bifogas, bilaga 1.
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Vid en strikt tillämpning av kraven för att kunna klassa en byggnad som permanent är det tveksamt att klassa om byggnaden på Velamsund 1:307, vilket tidigare beslut visas. Med hänsyn till den historiska bakgrunden och att Velamsund 1:30 blivit klassat som permanenthus borde man i det här fallet kunna göra vissa avsteg från principen. Miljö & Stadsbyggnad tillstyrker därför att byggnaden på Velamsund klassas so permanenthus.

Jonas Homqvist och Pia Skagerborg, Velamsund 1:69, 1:70 och 22:1, ansöker om ändring av områdesbestämmelserna för att fastigheten Velamsund 1:69 omklassad från fritidshus till permanenthus. Av väl bevarade handlingar framgå att byggnaden uppfördes på sent 1800-tal som permanent boningshus. Av handlingar framgår att byggnaden är jämnårig med närliggande byggnader som idag är klassade som permanenthus.  När områdesbestämmelserna infördes så var ägarsituationen sådan att ingen bevakning skedde av vad som föreslogs .Fastigheten har godkänd va-anläggning. Deras yttrande bifogas bilaga 2
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Situationen är snarlik den som redovisats för Velamsund 1:307 ovan. Här framkommer en historik som givetvis inte kommunen kunde plocka fram för varje fastighet när områdesbestämmelserna första gången föreslogs. Frågan är hur pass unika dessa båda fall är och om dom skulle kunna leda till en våg av nya ansökningar med samma motiv. Miljö & Stadsbyggnad anser inte att den risken är särskilt stor och tillstyrker därför att byggnaden på Velamsund 1:69 klassas som permanent​bostadshus.

Underrättelse

Till de sakägare som framfört synpunkter under samrådstiden har underrättelse enligt plan- och bygglagen 5 kap. 28 § utskickats. Underrättelsetiden har varit från den 4 april till 6 maj 2002.  Inga synpunkter har inkommit under underrättelsetiden.

Redogörelse för inkomna synpunkter efter samrådstidens slut

Sommarbo Tomtägarförening genom Låtta Bångens har följande kommentarer, se bilaga 3:

De undrar om bestämmelsen om minsta tomtstorlek också kommer att ändras.Föreningen anser att man i samband med bygglov även skall ställa krav på avloppsanläggning även om byggnaden ej innehåller vatten- och avloppsinstallationer. Fastigheter som får bygglov bör bindas till anslutning till det gemensamma VA-nätet som tomtägareföreningen vill få till stånd.

Miljö & Stadsbyggnads svar: Bestämmelsen om minsta tomtstorlek kommer att stå kvar. Ingen förändring kommer att ske vad gäller tomtindelning i och med detta förslag.

I samband med bygglov prövas även avloppsfrågan. Prövning sker enligt miljöbalken. Kommunen kan inte ställa krav på att fastigheten ingår i en eventuell gemensamhetsanläggning.

Sammanfattning

Mot bakgrund av att förslaget till ändring av ormådesbestämmelserna överrensstämmer med den av kommunstyrelsen godkända ”Planeringsstrategi för utvecklingsormåden i Boo”, inte strider mot översiktsplanen och den nu reviderade översiktsplanen som är föremål för utställning samt att planen bedöms sakna allmänintresse anses ändringen kunna hanteras med enkelt planförfarande enligt PBL 5 kap 28§.

Med hänvisning till ovanstående och i enlighet med kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar ändringen av områdesbestämmelserna.
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