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Till

Boo Gårds Vägförening

Nämndens svar beträffande skrivelse från Boo Gårds Vägförening

Boo Gårds Vägförening har inkommit med en skrivelse daterad den 18 mars 2002 till områdesnämnden. I skrivelsen framgår det bl a att fastighetsägarna dels är missnöjda med arbetet med planprocessen, dels önskar uttrycka sitt missnöje över att den verkliga kostnaden för vägutbyggnaden blir mer än dubbelt så hög jämfört med tidigare uppskattade kostnader (se bilaga 1).

Mark- och exploateringsenheten på Fastighetskontoret har 2002-02-05 besvarat en tidigare skrivelse från vägföreningen. I skrivelsen (se bilaga 2) redogör mark- och exploateringsenheten för tillkomsten av enkelt planförfarande med enskilt huvudmannaskap. Detta innebär att kommunen blir ansvarig för utbyggnaden av vatten och avloppsledningar och vägföreningen blir ansvarig för vägutbyggnaden. Vidare redogörs för val av vägstandard i planskedet och inkomna anbud för entreprenadarbetet. Samarbetsavtal mellan vägföreningen och kommunen utgjorde en förutsättning för entreprenaden. Skälet till detta var bl a att man ansåg att en uppdelning av VA-utbyggnaden och vägutbyggnaden skulle kunna leda till högre entreprenadkostnader totalt sett.

Områdesnämndens svar

De synpunkter som vägföreningen framför i sin skrivelse handlar i huvudsak om brister beträffande information under planarbetet samt även brister eller oklarheter om arbetssättet vid entreprenadarbetet. Därtill anhåller vägföreningen om ekonomiskt bidrag för vägutbyggnaden. Kommunfullmäktige har beslutat om att varje utbyggnadsområde ska bära sina egna kostnader för byggande av vägar. Några skäl som föranleder ändring av detta beslut har områdesnämnden inte funnit. Vidare är nämnden inte ansvarig för utbyggnaden av vägar vid enskilt huvudmannaskap. 

Beträffande arbetsgången för utbyggnadsarbetena i de nu aktuella planområdena har mark- och exploateringsenheten på uppdrag av vägföreningen alt fastighetsägare samordnat vägarbetena med arbetena för vatten- och avloppsledningar. Nämnden är således inte ekonomisk eller juridisk part för de vägar som anges i vägföreningens skrivelse.

Mark- och exploateringsenheten har dels skrivit en kort historik över arbetet för denna form av vägutbyggnad i Boo (se bilaga 4 och 5), dels sammanställt sina erfarenheter om förfarandet vid vägutbyggnad vid enskilt huvudmannaskap (se bilaga 6). I den sist nämnda föreslås bl a att denna form av samutbyggnad för VA och vägar bör ledas av en neutral projektledare. Detta för att rollerna mellan vägföreningen och kommunen i egenskap av VA-ansvarig ska bli tydligare för fastighetsägarna. 

Vidare framför mark- och exploateringsenheten att konsekvenserna av olika former av huvudmannaskap måste redovisas tydligare under planprocessen. För att denna arbetsform ska kunna utvecklas föreslår nämnden att vägföreningen och mark- och exploateringsenheten gemensamt utvärderar denna arbetsform så att vägföreningens erfarenheter tas till vara. Detta är av stort värde för kommande vägutbyggnader vid enskilt huvudmannaskap.

Givetvis har nämnden stor förståelse för att utbyggnadskostnaden för vägen har inverkan på privatekonomin. Under de senaste åren har konjunkturen inom byggbranschen, framförallt inom Storstockholm, medfört stigande priser på olika entreprenad. Kostnaderna är svåra att förutse och tyvärr lika svårt att påverka.
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Bilagor

Bilaga 1: Skrivelse 2002-03-18 från Boo Gårds Vägförening.

Bilaga 2: Yttrande beträffande Boo Gårds Vägförenings skrivelse.

Bilaga 3: Skrivelse Fastighetskontoret, Mark- och exploatering 2002-02-05.

Bilaga 4: Historik lämnad av Fastighetskontoret, Mark- och exploatering: Genomförande av detaljplan för Mellanvägen-Ekallén, DP 226 f d B81.

Bilaga 5: Historik lämnad av Fastighetskontoret, Mark- och exploatering: Genomförande av detaljplan för Tjäderstigen, Falkvägen och del av Sunnebovägen, DP 225 f d B80.

Bilaga 6: Fastighetskontoret, Mark- och exploatering: Erfarenheter från utbyggnad av VA och allmän platsmark med delat huvudmannaskap (2002-05-02).
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