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Nacka kommun                                                    Tjänsteskrivelse

Miljö- och stadsbyggnad                                                  2002-05-27

Bygg-, kart- och lantmäterienheten

                                                                                           Regnr 233 486/2001

                                                                                           Till Områdesnämnden Boo

Backeböl 1:399 – Kustvägen 16

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av fritidshus

Sökande

Rune Nilsson

Kustvägen 16

132 36 Saltsjö-Boo

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslöt med hänvisning till tjänsteskrivelse 2002-05-27 att uppta frågan om tillbyggnaden på huvudbyggnadens södra gavel till behandling i särskilt ärende och att i övrigt avskriva ärendet vad gäller tillbyggnaden på huvudbyggnadens östra sida..

Detta beslut kan överklagas på sätt, som framgår av bifogad besvärshänvisning.

Ärendet

I skrivelse, daterad 2001-05-23, ansökte förre fastighetsägaren Rune Nilsson om bygglov för en redan utförd och med tak och vägg försedd altan med en byggnadsarea av 15,8 kvm på huvudbyggnadens östra sida.

Samtidigt avgavs en viss förklaring till en likaledes utan bygglov utförd tillbyggnad på byggnadens södra sida. Bygglov för denna åtgärd söktes dock ej. Nilsson har vid sammanträffande hävdat att denna tillbyggnad är mer än tio år gammal och att därför preskriptionsreglerna i 10 kap 27 § PBL skall vara tillämpliga.  

I skrivelse 2002-04-07 återkallade Nilsson sedan sin ansökan med begäran att altanen skulle betraktas som lovfri och att vägg och tak skulle betraktas som mindre avvikelse från planbestämmelserna.

I fax 2002-05-27 har så en av fastighetsägarna, Ingrid Nilsson, meddelat att rättelse har vidtagits såtillvida, att vägg och tak kapats så, att resterande delar uppfyller reglerna för bygglovsfria åtgärder enligt 8 kap 4 § första stycket 2 och 3 PBL.

Av rättsfallet RÅ 1995 ref 42 framgår att altan med vägg och/eller tak skall inräknas i byggnadsvolymen, varför båda åtgärderna är varit att betrakta som tillbyggnader, vilka kräver bygglov enligt 8 kap 1 § första stycket 2 PBL. Tillbyggnaderna medför dock att byggnaden skulle överskrida detaljplanens högsta tillåtna byggnadsarea i sådan grad, att ingen av dem kunde betraktas som mindre avvikelse i PBL:s mening.

Gällande planbestämmelser

För området gäller en detaljplan (f:d. byggnadsplan) från 1986. Planen medger en byggnadsrätt för huvudbyggnad på fastigheten Backeböl 1:399 av 45 kvm byggnadsarea. Källare får ej inredas.

Skäl för beslut

Av 8 kap 11 § första stycket 1 PBL framgår, att ett av villkoren för att en ansökan om bygglov inom detaljplanelagt område skall bifallas är, att den sökta åtgärden stämmer överens med planen. Av sista stycket framgår att bygglov får lämnas till åtgärder, som innebär mindre avvikelser från detaljplanen, om avvikelserna är förenliga med syftet med planen.

Med de nämnda tillbyggnaderna skulle huvudbyggnaden få en bruttoarea av 69,3 kvm. En sådan överyta av 24,3 kvm kan icke hänföras till begreppet ”mindre avvikelse” Ej heller kan någondera tillbyggnaden var för sig enligt byggenhetens mening rymmas inom detta begrepp. Avvikelsen torde också strida mot detaljplanens syfte. Hinder föreligger därmed att meddela sökt bygglov.

Rune Nilsson har i skrivelse 2002-04-07 återkallat sin ansökan om bygglov.

Ingrid Nilsson har i fax 2002-05-27 meddelat, att vägg och tak på altanen på byggnadens östra sida nu kapats så, att resterande delar uppfyller reglerna för bygglovsfria åtgärder enligt 8 kap 4 § PBL. 

Skäl föreligger därför att avskriva ärendet beträffande ansökan om bygglov för tillbyggnaden på den östra sidan.

Bygg-, kart- och lantmäterienheten/Åke Knuutila e.u.

