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G E N O M F Ö R A N D E B E S K R I V N I N G

Detaljplan för del av Kil 1:1 (Waldorfskola) Boo, Nacka kommun
Upprättad för Miljö & Stadsbyggnad i maj 2002.

Allmänt

Genomförandebeskrivningen redovisar de organisatoriska, fastighetsrättsliga, tekniska och ekonomiska åtgärder som behövs för ett ändamålsenligt och i övrigt samordnat plangenomförande. Genomförandebeskrivningen har inte någon självständig rättsverkan utan skall fungera som vägledning till de olika genomförandeåtgärderna. Avgöranden i frågor som rör fastighetsbildning, VA-anläggningar, vägar m.m. regleras således genom respektive speciallag.

Bakgrund och sammanfattning

Området har idag ingen detaljplan. Syftet med planläggningen är att skapa en tillräckligt stor skoltomt med utvecklingmöjligeter för framtida behov. Tomten bedöms kunna rymma en skola, som fullt utbyggd kan ge plats för cirka 300 elever jämte förskola. Planen innehåller även en ny lokalgata och en bollplan som ska vara allmän och kunna nyttjas av såväl skolan som närboende. Gångväg och trafiksäkra övergånsställen ska anläggas utefter Värmdövägen och inom skoltomten.

Organisatoriska frågor

Tidsplan

Beslut om samråd
juni
2002

Samrådsremiss
juni
2002

Beslut om utställning
sept
2002

Utställning
okt
2002

Områdesnämndens godkännande
nov
2002

Kommunfullmäktiges antagande
jan
2003

Laga kraft, tidigast
1:a kvartalet
2003

Utbyggnaden av allmän platsmark i form av lokalgata, gångväg och övergånsställen kan påbörjas så snart planen har vunnit laga kraft.

Utbyggnaden av första etappen av skolan kan påbörjas så snart detaljplanen vunnit laga kraft och beräknas vara klar för inflyttning i augusti 2003. Fortsatt utbyggnad planeras ske etappvis och skolan bedöms vara fullt utbyggd under 2007.

Utbyggnaden av bollsplanen och gångvägen inne på kvartersmark görs i samband med att första etappen av skolan byggs ut.

Genomförandetid
Genomförandetiden är 10 år från den tidpunkt planen vinner laga kraft.

Ansvarsfördelning

Nacka kommun skall genom Områdesnämnden i Boo vara huvudman och svara för driften av allmänna anläggningar. Tekniska nämnden är huvudman för va-nätet.

Kommunen genomför utbyggnaden av allmän platsmark i form av lokalgata, gångväg och övergångsställen vid Värmdövägen. Kommunen genomför även utbyggnaden av vatten- och avloppsledningar fram till tomtgräns. 

Waldorfföreningen genomför utbyggnaden av bollplanen enligt kommunens anvisningar. Särskild överenskommelse skall träffas om utbyggnaden innan detaljplanen antas. Överenskommelsen ska godkännas av kommunfullmäktige.

Waldorfföreningen svarar för tillkomst av samtliga anläggningar samt all bebyggelse på kvartersmark. 

Boo Energi AB är huvudman för elnätet.

Organisation

Mark-, exploaterings- och avtalsfrågor handläggs inom kommunen av Fastighetskontoret. Områdesnämnden och Tekniska nämnden ansvarar politiskt för utbyggnaden av allmänna anläggningar och teknisk kontroll av dessa. Genomförandefrågorna handläggs på uppdrag av nämndkontoret av Fastighetskontoret.

Elnätet handläggs av Boo Energi AB.

Samordnad utbyggnad av försörjning såsom VA, el, tele e t c förutsätts.

Ansökan om fastighetsbildning ställs till Lantmäterimyndigheten i Nacka kommun.

Nybyggnadskarta beställs hos Miljö & Stadsbyggnad.

Ansökan om bygglov och bygganmälan görs hos områdesnämnden Boo, Nacka kommun. Samråd i ärenden om bygglov och bygganmälan sker med Miljö & Stadsbyggnad.

Fastighetsrättsliga frågor

Kvartersmarken för skoländamål, del av Kil 1:1, ägs idag av Fastighets AB LE Lundberg (Lundbergs). Frågan om hur marken ska upplåtas för skoländamål är under utredning.

Fastighetsplan bedöms inte bli nödvändig. 

Ekonomiska frågor

Kommunen bekostar utbyggnaden av allmän platsmark i form av lokalgata, gångväg och övergångsställen vid Värmdövägen. Kommunen bekostar även utbyggnaden av vatten- och avloppsledningar fram till tomtgräns. 

Waldorfföreningen bekostar utbyggnaden av bollplanen enligt kommunens anvisningar. 

Anslutningsavgifter för el, tele m.m. debiteras enligt vid varje tidpunkten gällande taxa. Anslutningsavgiften för va ingår i tomträttsavgälden.

Tekniska frågor m.m.

De kommunala vatten- och avloppsledningarna kommer att byggas ut från Värmdövägen via Velamsundsvägen in på den nya lokalgatan. Anslutningspunkt kommer att upprättas i samråd med fastighetsägaren. 

Dagvatten inom kvartermark ska infiltreras inom fastigheten. 

Elförsörjning sker genom Boo Energis nät.

Förutsättningar för källsortering skall finnas. Även under byggtiden skall källsortering ske av bygg- och rivningsmaterial.

MILJÖ & STADSBYGGNAD


Planenheten

Micaela Lavonius
Tord Runnäs

Planchef
Planarkitekt
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