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PLANBESKRIVNING

Detaljplan för del av Kil 1:1 (Waldorfskola) Boo, Nacka kommun
Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i maj 2002

Handlingar
Detaljplaneförslaget omfattar:

1. 
Detaljplanekarta med bestämmelser

Till förslaget hör även:

2.
Denna beskrivning

3.
Miljökonsekvensbeskrivning

4.
Genomförandebeskrivning

5.
Fastighetsförteckning

6.
Ilustrationer

Planens syfte och huvuddrag

Den snabba befolkningsökningen i kommunen och särskilt i Boo har medfört att behovet av barnomsorgs- och utbildningsplatser på grundskolenivå ökat kraftigt. 

För närvarande finns en Waldorfskola i provisoriska lokaler i Velamsund. Utbyggnadsmöjligheter för en utökad skolverksamhet i Velamsund saknas. Föreliggande planförslag innebär att en tillräcklig stor skoltomt med utvecklingsmöjligheter för framtida behov kan tillskapas i anslutning till korsningen Velamsundsvägen – Värmdövägen. Föreslagen skoltomt är välbelägen, tillräckligt stor och plan med god kontakt till busshållplatser på Värmdövägen. Tomten bedöms kunna rymma en skola, som fullt utbyggd kan ge plats för cirka 300 elever jämte förskola.

Plandata
Läge
Planområdet utgör del av fastigheten Kil 1:1 belägen i östra Boo vid korsningen Velamsundsvägen – Värmdövägen.

Areal
Den planerade skoltomtens areal är cirka 17 000 m2. Utöver denna ingår i planförslaget del av ängen öster om Velamsundsvägen, vilken omfattar cirka 

4 000 m2. 

Markägoförhållanden
Fastigheten Kil 1:1 ägs av Fastighets AB L E Lundberg.

Planeringsförutsättningar
Planförhållanden

Översiktliga planer

Förslag till en ny översiktsplan har varit föremål för samråd och kommer att ställas ut över sommaren 2002.  I översiktsplanen anges för planområdet skola/institution. 

Detaljplaner 
Detaljplan saknas för området. Angränsande områden, Lillebo och Insjön, belägna öster om planområdet, är sedan något år tillbaka detaljplanelagda för villabebyggelse. En utbyggnad av villor pågår.

Kommunala beslut
Kommunstyrelsen beslutade 2001-02-19, § 26, att den del av fastigheten Velamsund 1:1 som är belägen omedelbart norr om Insjöns villaområde skulle planeras för förskola och skola. Insjöns Villaägareförening, som representerar fastighetsägarna inom Insjön och Lillebo, motsatte sig detta förslag till lokalisering av bland annat trafiksäkerhetsskäl. Vid samtal med representanter från villaägareföreningen diskuterades andra alternativa placeringar. Ett förslag som föreningen förordade är nu föreslaget läge inom fastigheten Kil 1:1. 

En startpromemoria jämte tidsplan för detaljplanearbetet av skolan inom denna del av fastigheten Kil 1:1 tillstyrktes av områdesnämnden Boo och godkändes av kommunstyrelsen i februari 2002.

Mark och vegetation
En stor del av planområdet utgörs av en relativt plan och gräsbevuxen äng, som mot norr och nordväst avgränsas av trädbevuxna höjdpartier. På tomtens södra del finns mindre lövträdsbevuxna höjder mot Värmdövägen. Dessa åkerholmar och de omgivande skogsbrynen är värdefulla att bevara med hänsyn till närmiljön och landskapsbilden. 

Befintlig bebyggelse
Området är obebyggt.

Friytor
Större sammanhängande friytor finns inom Kil och Velamsund norr om planområdet. 

Trafik
Planområdet trafikförsörjs från Värmdövägen via Velamsundsvägen. 

Ledningssystem
Kommunala vatten- och avloppsledningar finns i planområdets omedelbara närhet.

Högspänningsledningar

Norr om planområdet har Vattenfall 70 kV högspänningsledningar. Under senare år har det forskats kring magnetfält och dess skadliga inverkan på människan. Det har emellertid ännu inte presenterats några klart entydiga resultat, som kan ligga till grund för bindande föreskrifter. Viss forskning hävdar dock ett starkt samband mellan barnleukemi och magnetfält i områden där barn stadigvarande vistas. I avvaktan på vidare forskning rekommenderar Elsäkerhetsverket att en försiktighetsstrategi ska tillämpas. Denna innebär bland annat att skolor och barnstugor inte bör förläggas så nära elektriska ledningar att kraftfältet överstiger 0,2 – 0,3 microtesla.

Buller

Området ligger strax norr om Värmdövägen. Inom ett avstånd på cirka 35 meter från vägmitt bedöms bullernivån överstiga 55 dB(A).

Planförslaget
Skola 

Planförslaget redovisar en skoltomt med möjlighet att uppföra en mindre skola för cirka 300 elever samt lokaler för förskola och skolbarnsomsorg. Skolan planeras byggas ut etappvis med en första etapp omfattande cirka 700 m2 bruttoarea på tomtens norra del. Den första etappen kommer att innehålla klassrum för 60 – 80 elever samt matsal, kök och administrativa lokaler, därefter planeras en årlig utbyggnad med klassrum för cirka 20 elever.

Skolan kommer att vara en Waldorfskola. Lokaler och utemiljö ska kunna användas mångsidigt, kunna varieras och påverkas av barn, föräldrar och personal utifrån aktuella mål, intressen och behov i linje med Waldorfpedagogiken. Det ska finnas utrymme för barnens lek, arbete och aktiviteter i både större och mindre grupper samt anpassade till olika åldrar. Både inomhus- och utomhusmiljön ska vara barnsäkert utformad och anpassad till de barn som vistas där. För att tillgodose barnens behov av bollek planeras en bollplan anläggas öster om Velamsundsvägen. Denna ska vara allmän och kunna utnyttjas av såväl skolan som närboende.

Planförslaget är flexibelt utformat. Med hänsyn till den omgivande småhusbebyggelsen förutsätts att den planerade skolan ges en småskalig utformning. Antalet våningar kan variera. Planförslagets bestämmelser om byggnadshöjd medger högst tre våningar. 

Vid planering och byggande ska stor hänsyn tas till befintlig vegetation som bedömts värdefull för landskapsbilden och närmiljön. Dessa områden har särskilt markerats på plankartan.

Trafik

Planområdet föreslås trafikförsörjas från Velamsundsvägen via en ny allmän gata i områdets norra del. Av trafiksäkerhetsskäl är det viktigt att staket uppsätts mot Värmdövägen och Velamsundsvägen, gångväg anläggs utefter Velamsundsvägen som på sikt förbinds med gångvägen mot Velamsunds Friluftsgård samt att trafiksäkra övergångsställen byggs över Värmdövägen och Velamsundsvägen. I samband med en utbyggnad söder om Värmdövägen vid Kils Gård planeras av trafiksäkerhets- och framkomlighetsskäl en ombyggnad av Värmdövägen samt Velamsundsvägens och Graningevägens anslutningar. 

Skolan föreslås få all sin angöring från den nya lokalgatans vändplan i norr. Parkering för skolans behov ska tillgodoses inom skoltomten. För lämning och hämtning av barn med bil krävs att en tillräcklig stor angöringsplats tillskapas på skoltomten i anslutning till den nya gatan och att mark reserveras så att angöringsplatsen kan byggas ut i takt med den planerade etapputbyggnaden av skolan. 

Teknisk försörjning
Vatten och avlopp
Skolan ska anslutas till kommunens vatten- och avloppsledningar i Värmdövägen. Allt dagvatten förutsätts kunna omhändertas lokalt inom skoltomten.

Eldistrubition
Boo Energi svarar för elförsörjning till planområdet.

Elektromagnetska fält

Närmaste skolbyggnad får, enligt planförslaget, ej placeras närmare cirka 50 meter från de elektriska högspänningarnas mitt. Enligt beräkningar innebär detta att ingen del av skolan får elektromagnetiska kraftfält överstigande 0,2 microtesla.

Trafikbuller

Inga skolbyggnader planeras ligga närmare än 55 meter från Värmdövägens vägmitt, vilket innebär att bullret kommer att understiga gränsvärdet 55 dB(A) utanför fasad

Plangenomförande
Frågan om hur marken ska upplåtas för skolan är under utredning. 

För att få bedriva skolverksamheten förutses att Waldorfföreningen uppfyller skolverkets och barnomsorgsnämndens kvalitetskrav.

Eftersom det finns ett mycket stort behov av undervisningsplatser i Boo och att Waldorfföreningens nuvarande lokaler i Velamsund är provisoriska är det angeläget att undervisningen kan påbörjas till höstterminen 2003. En kommunal hantering av detaljplanen kommer att ske under hösten 2002. Planförslaget bedöms kunna vinna laga kraft första kvartalet 2003. 

Detaljplanens genomförandetid föreslås till 10 år, räknat från den tidpunkt planen vinner laga kraft.

Kommunen svarar för utbyggnad och upprustning av de allmänna gatorna, gångvägar utefter Velamsundsvägen och den nya lokalgatan i norr. Kommunen utför också anslutande ledningar från befintliga vatten- och avloppsledningar i Värmdövägen fram till tomtgräns. 

Waldorfföreningen svarar för och bekostar bollplanen med omgivande naturmark öster om Velamsundvägen. Denna överlåts därefter till kommunen.

Waldorfföreningen svarar för anläggningar och bebyggelse på kvartersmark.

Samråd
Under planarbetet sker samråd med angränsande fastighetsägare, Insjöns villaägarförening, lantmäterimyndigheten i Nacka, länsstyrelsens planenhet, vägverket samt berörda kommunala förvaltningar och nämnder m.fl.
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