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Till områdesnämnden i Boo

Startpromemoria för ändring av del av områdesbestämmelser för södra Boo del av Lännersta, Bo, Backeböl och Bergholmen i Nacka kommun, område ”Z”

ENKELT PLANFÖRFARANDE

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att godkänna startpromemorian och uppdrar till Miljö & Stadsbyggnad att ändra områdesbestämmelserna för område ”Z” i planeringsstrategin för utvecklingsområden i Boo.

Bakgrund

Området, som är beläget i södra Boo omfattar ca 60 fastigheter och har en blandad bebyggelse bestående av fritidshus och villor. Bestämmelserna omfattar det område som betecknas som ”Z” i utredningen ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo” som tillstyrktes av Områdesnämnden  Boo den 24 januari 2001 och godkändes av kommunstyrelsen den 19 februari 2001. Området ”Z” har redan idag områdesbestämmelser, OB 2, som kan ligga kvar tills områdena skall detaljplaneläggas. Men för att ge alla fastigheter som är klassade som fritidsfastigheter större utbyggnadsmöjlighet tills dess att områdena kan detaljplaneläggas föreslås en ändring i bestämmelserna.  

Frågeställningar som områdesbestämmelserna ska behandla
Området är mycket värdefullt ur natur- och kulturmiljöhänseende med välbevarade helhetsmiljöer samt fornminnen. Under planarbetet skall befintligt skydd av kulturhistoriskt värdefulla miljöer ses över.

I ett område som detta där det finns blandad permanent- och fritidshusbebyggelse måste permanentboendet identifieras och undantas eftersom permanentbostäder inte får omfattas av områdesbestämmelser. Detta görs genom att man undersöker för vilket ändamål lov har givits för varje byggnad och om inte detta kan fastställas bedöms husets standard och husets faktiska användningssätt. För de områden som idag omfattas av områdesbestämmelser är detta redan gjort.

Den föreslagna utbyggnadsmöjligheten för fritidshus i områdesbestämmelserna är endast en interimslösning. Bestämmelserna ska utformas för att underlätta en framtida tillbyggnad och för att förhindra att områdets karaktär förändras. I planförslaget kan det bli aktuellt att utöka skyddsföreskrift​erna till skydd för särskilt värdefulla natur- och kulturmiljöer.

 Två utformningar av fritidshus kommer att föreslås:

· 75 m2 byggnadsarea i ett plan med en takvinkel om högst 27(.

· 60 m2 byggnadsarea med loft, där en brantare taklutning än 27( medges.

Bostadsarean för dessa båda byggnadstyper är likvärdig, ca 70 m2. Uthus begränsas i båda fallen till 30 m2.

Skulle frågan om omklassificering av byggnadstyp aktualiseras inom området under arbetets gång får detta prövas samtidigt.

Planarbetets bedrivande

Planarbetet kommer att bedrivas av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med övriga berörda förvaltningar. Samråd kommer att ske med fastighetsägarna inom området samt deras fastighetsägare​föreningar.

Mot bakgrund av att detaljplaneförslaget överensstämmer med den av kommunstyrelsen godkända ” Planeringsstrategin för utvecklingsområden i Boo”, inte strider mot översiktsplanen och den reviderade översiktsplanen som är föremål för samråd avses planarbetet hanteras som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler, 5 kap 28 §.

Tidsplan

Planarbetet beräknas starta med översyn av tidigare inventering av de kulturhistoriska värdena. Därefter kan samråd ske med berörda fastighetsägare och organisationer under hösten 2002. Områdesnämnden beräknas kunna anta ändringen under vintern 2002/2003. 

Bifogas: Karta med redovisning av omfattningen av området ”Z”. 
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