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Länsstyrelsen i Stockholms län

Box 22067

104 22  STOCKHOLM

Kummelnäs 1:178, Karbovägen 1, Nacka kommun

Yttrande i ärende nr 1942-02-42471

Med anledning av vad som anförts i Anders och Madeleine Nolbratts över​klagande vill områdesnämnden Boo framföra följande.

Den olovligen utförda tillbyggnaden medför att den högsta tillåtna bygg​nadsarean för fritidshus, 45 kvadratmeter, överskrids med ca 88 procent. Detta är inte att betrakta som mindre avvikelse. Att en sådan betydande ökning av byggnadsarean också medför en ändrad användning har framförts i prop. 1985/86:1, sid 589, där det framgår att byggnadsåtgärder som kan leda till s.k. permanentning av fritidshus medför en väsentlig ändring av markens användning. Vad de klagande anfört angående att den olovligt byggda huskroppen utförts på en sedan 60-talet befintlig grund, medför inte heller att det utförda är att anse som mindre avvikelse. Ej heller möjliggör det faktum att vissa fastigheter i området omklassificerats till permanent fastigheter, en annan bedömning. Bygglov kan således inte beviljas.

De klagande har anfört att byggnadsavgift inte skall utgå då de anser att de vidtagit rättelse innan områdesnämnden tagit upp ärendet till behandling genom att ansöka om bygglov. Innebörden av att rättelse skall ha skett är att den olovligt uppförda byggnationen har tagits bort, inte att en ansökan om lov är inlämnad. Förekomsten av grunden utgör inte en latent byggrätt eller medför att det som nu utförts kan anses preskriberat. Den av kla​gande anförda ursäktliga felbedömningen vad gäller bygglovsplikten, saknar relevans i avgörandet huruvida förseelsen är att anse som ringa eller ej. Det vilar på den enskilde att känna till lagstiftningen. Skäl att påföra byggnadsavgift föreligger såle​des.

För det aktuella området pågår arbete med detaljplan. Områdesnämndens uppfattning är att planarbetet inte utgör hinder för nämndens beslut om rivningsföreläggande vid vite. I det rättsfall som åberopas, RÅ 1996 ref. 17, hade en byggnad uppförts med stöd av ett bygglov som inte vunnit laga kraft. Bygglovet upp​hävdes senare genom beslut i högre instans. Till följd av detta upphävande påbörjades ett arbete med att ändra planen för att skapa förutsättningar för att ge bygglov. Regeringsrätten bedömde i detta fall, där planarbetet hade sin utgångspunkt i det initialt beviljade bygglovet, att det var en rimlig avvägning mellan enskilda och allmänna intressen att skapa förutsättningar för att bevilja bygglov i efterhand och att det därvid var möjligt att avstå från att vidta åtgärder för att riva det som kommit att uppföras utan lov.

Förhållandena i det åberopade rättsfallet kan inte jämföras med förhållan​dena  i föreliggande fall. I Nacka kommuns intresse ligger att hindra olov​liga byggnadsåtgärder och plan- och bygglagen innehåller också en skyldig​het för områdesnämnden, i egenskap av byggnadsnämnd, att agera mot sådana. Den omständighet att ett planarbete pågår eller planeras får inte ges innebörden av ett carte blanche till fastighetsägarna att bygga i strid med ännu gällande planbestämmelser och skulle medföra att kommunen får planlägga efter hur fastighetsägarna valt att bygga och kan således inte ta sitt ansvar för utvecklingen av bebyggelsen. En tolkning i enlighet med vad de klagande anfört skulle medföra att verkningsfulla medel att hindra ett före​gripande av en planprocess saknas och få till följd att reglerna i 10 kap. plan- och bygglagen urholkas. 

Nämnden ställer sig därvid också frågande till huruvida en byggnad som uppförs snabbt utan erforderliga lov skulle kunna undgå föreläggande genom att från fastighetsägarens sida hävda ekonomisk förlust. De klagan​des resonemang på denna punkt saknar stöd i gällande lagstiftning.

Områdesnämnden yrkar således att överklagandet skall ogillas och nämn​dens beslut ligga fast.

Områdesnämnden Boo

Björn Källström
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