Till Områdesnämnden Boo





Kovik 1:1. Sita Sverige AB. Tillstånd till verksamhet vid Koviks avfallsanläggning i Nacka och Värmdö kommuner. Överklagat beslut.


Remiss från Miljööverdomstolen Mål M 5838-01.





Förslag till beslut


Områdesnämnden antar Miljö och samhällsplanerings förslag till yttrande.


Bakgrund


SITA Sverige AB har hos Miljööverdomstolen överklagat Miljödomstolens deldom 2001-07-06 avseende tillstånd till fortsatt verksamhet vid Koviks avfallsanläggning i Nacka och Värmdö kommuner.





Sita överklagar punkt A i domen som innebär förbud mot deponering av lba (lättnedbrytbart biologiskt avfall) efter den 31/12 2000 och punkt B som innebär att MKB (miljökonsekvensbeskrivning) avseende deponering av lättnedbrytbart biologiskt avfall inte godkänns.





SITA vill fortsätta deponera allt lba från brini-processen i biocell t o m utgången av år 2004 i första hand eller d:o mängdbegränsat till maximalt   35 000 ton under motsvarande tid i andra hand.





Som skäl för överklagandet anför bolaget att det saknas skäl att dra slutsatsen att deponering av lba vid Koviksanläggningen medför en ökad risk för luktstörningar. Bolaget hänvisar beträffande denna uppfattning till miljödomstolens dom där domstolen anför att det inte är klarlagt vilken verksamhet vid Koviksanläggningen som orsakar luktstörningar, men att de sannolikt härrör från Brini-anläggningen.





SITA anser vidare att miljödomstolens domslut innefattar förbud mot ”deponering av lba” inte mottagning av sådant avfall eller osorterat hushållsavfall vid Koviksanläggningen. SITA har därför fortsatt ta emot osorterat hushållsavfall samt driva Brini-anläggningen efter att miljödomstolens dom vunnit laga kraft. Sållfraktionen med lba från brini-anläggningen har däremot transporterats till annan avfallsanläggning.
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