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Nacka kommun                                                    Tjänsteskrivelse

Miljö- och stadsbyggnad                                                   2002-08-27

Bygg-, kart- och lantmäterienheten

                                                                                            Regnr 233 486/2001

                                                                                            Till Områdesnämnden Boo

Backeböl 1:399 – Kustvägen 16

Ansökan om bygglov för tillbyggnad av fritidshus samt nybyggnad av uthus

Sökande

Rune Nilsson

Kustvägen 16

132 36 Saltsjö-Boo

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslöt med hänvisning till tjänsteskrivelse 2002-08-27 att avslå ansökan om tillbyggnad på huvudbyggnadens östra sida. 

Vidare beslöt nämnden, likaledes med hänvisning till tjänsteskrivelsen, att avslå ansökan om bygglov för nybyggnad av uthus.

Slutligen beslöt nämnden att vilandeförklara ansökan om bygglov för inhägnad till nästkommande sammanträde för att ge sökanden tillfälle till komplettering av ansökningshandlingarna.

Detta beslut kan överklagas på sätt, som framgår av bifogad besvärshänvisning.

Ärendet

I skrivelse, daterad 2001-05-23, ansökte förre fastighetsägaren Rune Nilsson om bygglov för en redan utförd och med tak och vägg försedd altan med en byggnadsarea av 15,8 kvm på huvudbyggnadens östra sida.

Samtidigt avgavs en viss förklaring till en likaledes utan bygglov utförd tillbyggnad på byggnadens södra sida. Bygglov för denna åtgärd söktes dock ej. Nilsson har vid sammanträffande hävdat att denna tillbyggnad är mer än tio år gammal och att därför preskriptionsreglerna i 10 kap 27 § PBL skall vara tillämpliga.

2002-02-08 beslöt enhetschefen vid Miljö- och stadsbyggnad att uppdra åt ÅK-Konsult Åke Knuutila att utreda och handlägga ett flertal anmälningsärenden rörande fastigheter i Saltsjö-Boo, däribland fastigheten Backeböl 1:399.

I skrivelse till Miljö- och stadsbyggnad 2002-03-03 redovisade ÅK-Konsult utförd utredning, vad avser ansökan om bygglov på fastigheten Backeböl 1:399, med angivande av gällande planbestämmelser, befintliga bygglov, tillämpliga lagrum, förarbeten och rättsfall samt bedömning av möjligheten att i efterhand meddela bygglov. Skrivelsen översändes 2002-03-11 till sökanden för kännedom och ev. yttrande.

I skrivelse 2002-03-11 från ÅK-Konsult till såväl sökanden som till de tre fastighetsägarna redogjordes därefter för PBL:s  bygglovs- och påföljdsregler. 

I fax 2002-03-22 ställde delägaren Ingrid Nilsson frågor om den utan bygglov utförda och delvis inbyggda altan, för vilken Rune Nilsson 2001-05-23 ansökt om bygglov, och om denna åtgärds eventuella förenlighet med de bygglovsfria åtgärder, som anges i 8 kap 4 § första stycket 2 och 3 i PBL.

I fax 2002-03-23 från ÅK-Konsult besvarades Ingrid Nilsson frågor.    

I skrivelse 2002-04-07 återkallade Rune Nilsson sedan sin ansökan med begäran att altanen skulle betraktas som lovfri och att vägg och tak skulle betraktas som mindre avvikelse från planbestämmelserna.

Vid möte på fastigheten 2002-05-15 klargjorde Åke Knuutila för sökanden Rune Nilsson muntligt för PBL:s regler och möjligheterna att erhålla bygglov i efterhand. Nilsson hävdade därvid att den utan bygglov utförda tillbyggnaden på huvudbyggnadens södra gavel utförts för mer än tio år sedan och att PBL:s preskriptionsregler därför skulle vara tillämpliga. Detsamma skulle gälla den på bryggan uppförda byggnaden.

I fax 2002-05-27 angav så en av fastighetsägarna, Ingrid Nilsson, att rättelse vidtagits såtillvida, att vägg och tak kapats så, att resterande delar uppfyllde reglerna för bygglovsfria åtgärder enligt 8 kap 4 § första stycket 2 och 3 PBL.

I skrivelse som inkom till Nacka kommun 2002-05-30 ansökte Rune Nilsson därefter om bygglov dels för en utan bygglov uppförd inhägnad och dels för ett växthus av ”sk standardmodell ca 10 kvm”. Som underlag för ansökan hade fogats kopia av en skrivelse från 980601 till grannarna vari ett plank hade antytts skissmässigt. I ett PS till skrivelsen anges vidare att tidigare återkallande av bygglovsansökan för inbyggd altan återtas, vilket får uppfattas som att Nilsson nu trots allt söker bygglov.

Med anledning av Ingrid Nilssons upplysning om att inbyggnaden på altanen skulle ha rivits, beslöt Områdesnämnden vid sammanträde 2002-06-05 att återremittera ärendet till Miljö- och stadsbyggnad för vidare handläggning.

Vid möte på platsen med Rune Nilsson 2002-06-07 kunde Åke Knuutila konstatera att den påstådda rivningen av inbyggnaden på altanen endast utförts till en mindre del och att åtgärden därför fortfarande måste betraktas som olovlig tillbyggnad. Vidare upplystes Nilsson om att bygglov enligt Knuutilas mening inte kunde meddelas vare sig för den utförda tillbyggnaden eller för det planerade växthuset, då redan utförda åtgärder på fastigheten mer än väl ianspråktog de möjligheter till lov, som PBL anvisar. Slutligen anmodades Nilsson att inkomma med bättre underlag i form av situationsplan och måttsatt elevation till ansökan om bygglov för inhägnaden 

I skrivelse som inkom till Nacka kommun 2002-08-08 hävdar Rune Nilsson slutligen att tillbyggnaden på huvudbyggnadens östra sida tillkommit redan 1991-92. Vidare anger Nilsson, med hänvisning till inlämnad bygglovsansökan, att han avser att inkomma med kompletterande ritningar på inhägnaden sedan han fått en tomtkarta, som lär ha utlovats.

Gällande planbestämmelser

För området gäller en detaljplan (f.d. byggnadsplan) från 1986. Planen medger en byggnadsrätt för huvudbyggnad på fastigheten Backeböl 1:399 av 45 kvm byggnadsarea. Byggnaden får ej uppföras till större höjd än 3,8 meter. Källare får ej inredas. Uthus får ej uppta större byggnadsarea än 20 kvm.

Skäl för beslut

Av 8 kap 11 § första stycket 1 PBL framgår, att ett av villkoren för att en ansökan om bygglov inom detaljplanelagt område skall bifallas är, att den sökta åtgärden stämmer överens med planen. Av sista stycket framgår att bygglov får lämnas till åtgärder, som innebär mindre avvikelser från detaljplanen, om avvikelserna är förenliga med syftet med planen.

Av rättsfallet RÅ 1995 ref 42 framgår att altan med vägg och/eller tak skall inräknas i byggnadsvolymen, varför båda åtgärderna även var för sig är att betrakta som tillbyggnader, vilka kräver bygglov enligt 8 kap 1 § första stycket 2 i PBL. Tillbyggnaden medför dock att huvudbyggnaden, tillsammans med den tidigare olovligt utförda och möjligen preskriberade tillbyggnaden på byggnadens södra gavel, skulle få en bruttoarea av 69,3 kvm.  Ett sådant överskridande av detaljplanens högsta tillåtna byggnadsarea torde inte kunna betraktas som mindre avvikelse i PBL:s mening. Avvikelsen torde också strida mot planens syfte. Hinder föreligger därmed att meddela sökt bygglov.

Vad avser tilläggsansökan om bygglov för uthus (växthus) kan noteras, att ansökan består av en mycket kortfattad skrivelse, daterad 2002-05-30, utan erforderligt ritningsunderlag. Emellertid kan konstateras, att fyra befintliga uthus på fastigheten upptar en sammanlagd area av cirka 42 kvm. Av dessa uthus kan två anses rymmas inom PBL:s regler om s.k. friggebodar. Kvar står dock att den sammanlagda arean för uthus med nu sökt bygglov skulle komma att överskrida tillåten area enligt planbestämmelserna med 22 kvm, d.v.s. med 110 %. Hinder torde därmed föreligga att meddela bygglov även för det sökta uthuset. Någon anledning att begära kompletterande bygglovshandlingar torde därför ej heller föreligga.

Vad slutligen avser ansökan om bygglov för inhägnaden, har kopia av nybyggnadskarta översänts till Rune Nilsson som en hjälp till komplettering av ansökan. Miljö- och stadsbyggnad föreslår att ansökan i denna del förklaras vilande till nästkommande sammanträde i avvaktan på komplettering.

Bygg-, kart- och lantmäterienheten/Åke Knuutila e.u.

