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Områdesnämnden Boo

Detaljplan för del av Björknäs Gundersbergsvägen-Prästbergsvägen m.fl., i Boo, Nacka kommun

Kommunalt huvudmannaskap

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i januari och reviderad i april och augusti 2002

Förslag till beslut

1. Detaljplaneförslaget upprättat i januari 2000 och reviderad i april och augusti 2002 tillstyrks.

2. Hos kommunfullmäktige hemställa att det tillstyrkta planförslaget antas.

Bakgrund 

Kommunstyrelsen beslöt den 19 mars 2001 att godkänna startpromemoria med program för Gundersbergsvägen-Prästbergsvägen med tillägget att planområdet utvidgas med en eventuell barnstuga vid Gundersbergsvägen.
I planarbetet har de helt dominerande frågorna varit barnstugan, kostnaden för vägarna, huvudmannaskapet och Vildmarksvägens anslutning till Hindvägen. Detaljplanen har varit utställd i fyra alternativ, alternativ A, med barnstugan, med både enskilt och kommunalt huvudmannaskap samt alternativ B, med naturmark i stället för barnstuga, också med enskilt alternativt kommunalt huvudmannaskap.

Sammanfattning

Områdesnämnden beslöt den 17 april 2002 att ställa ut planförslaget.

Planförslaget har varit utställt under tiden den 15 maj 2002 till och med den 14 juni 2002.

Underrättelse om utställningen har skickats till sakägare enligt fastighetsförteckningen. Utställningshandlingarna har översänts till länsstyrelsen, kommunstyrelsen, tekniska nämnden, lantmäterimyndigheten i Nacka och Björknäs vägförening.

Sammanfattning av allmänna synpunkter

Nedan kommenteras först de viktigaste huvudfrågorna i planärendet. Där de enskilda fastighetsägarnas yttranden behandlar dessa  frågor hänvisas till dessa kommentarer.

Barnstugan

Inkomna synpunkter: 

· Programmet till detaljplanen anger att områdets speciella kvaliteter ska bevaras, vilket inte kommer att ske om barnstugan byggs.

· Nacka kommun ska vara en Eko-kommun, viket alternativ A inte visar.

· Dammen innehåller större fridlysta vattensalamander. (Artskydds​förordningen)

· Barnstugan är illa placerad med hänsyn till kollektivtrafiken. Bussen på Talluddsvägen har låg turtäthet.

· Den föreslagna tillfarten till barnstugan kommer inte att klara trafikbelastningen på mornar och kvällar.

· Nunnevägen kommer inte att klara varu- och personaltransporten.

· Det finns inte underlag i området för en barnstuga alltså måste de flesta barn skjutas dit.

· Varför har man inte planerat för en barnstuga i Solhöjdsområdet?

· Gäller det inte strandskydd runt dammen?

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

· Barnstuga kommer att bli ett nytt inslag i landskapsbilden med en bygg​nads​area om ca 400 kvm. 

· -

· Prövning enligt miljöbalken bör begäras av kommunen innan dammen tas bort.

· Turtätheten blir förmodligen bättre när Lilla Björknäs etapp 1 och etapp 2 har byggts ut.

· Den föreslagna tillfarten är svår med hänsyn till topografin. Den innebär också ett kraftigt ingrepp i landskapet. 

· Varu- och personaltransporter har föreslagits ske över Nunnevägen. Vintertid kan det vara svårt med framkomligheten på Nunnevägen. Det är svårt att vidtaga åtgärder på Nunnevägen som förbättrar framkomligheten.

· Förmodligen kommer de flesta barn att skjutsas till barnstugan, vilket är ett stort problem ur trafik- och framkomlighetssynpunkt.

· Frågan om barnstuga aktualiserades aldrig i planarbetet med Solhöjden.

· Enligt uppgift från länsstyrelsen gäller inte strandskydd runt dammen. Länsstyrelsen har gjort en tolkning av strandskyddsbestämmelserna för länet och där finns inte dammen med. Naturvårdsverket hävdar att det råder strandskydd runt dammen.

Miljö & Stadsbyggnads samlade bedömning av planalternativ A, förslaget med barnstuga, är att detta inte ska föras fram till antagande av följande skäl. Transporterna  till och från barnstugan går inte att ordna på ett rimligt sätt. Vägnätet kommer att ha svårt att klara trafikbelastningen på morgonen och eftermiddagen. Föreslagen tillfartsväg på barnstugetomten kommer att innebära ett kraftigt ingrepp i bergspartiet vilket en förprojektering visar. Kollektivtrafikförsörjningen är idag mycket dålig på Talluddsvägen. Inom den föreslagna barnstugetomten finns en damm med större fridlysta vattensallamander (Artskyddsförordningen) som skulle försvinna om barnstugan byggs. Enligt naturvårdsverket gäller strandskydd för dammen (idag finns det ingen nedre gräns för vattendragets storlek för att strandskydd ska gälla). Det finns stor risk att naturvårdsverket kommer att överklaga ett upphävande av strandskyddet om förslaget med barnstuga förs fram till antagande.

Huvudmannaskap

Inkomna synpunkter: 

· Flera fastighetsägare efterlyser en jämförelse mellan enskilt och kommunalt huvudmannaskap.

· Vägföreningen efterlyser en enkät i frågan om huvudmannaskap.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

· En jämförelse mellan enskilt och kommunalt huvudmannaskap finns i genomförandebeskrivningen som ingått i utställningsmaterialet.

· Utställningen var en form av en enkät i frågan om huvudmannaskapet. Tyvärr har många fastighetsägare inte tagit del av materialet.

Med hänvisning till det beslut om kommunalt huvudmannaskap som områdesnämnden fattade i augusti 2002 för Lilla Björknäs etapp 1 och att kommunstyrelsens arbetsutskott förordat kommunalt huvudmannaskap så föreslås att kommunen blir huvudman för detaljplanen för Gundersbergs​vägen-Prästbergsvägen.
Kostnaderna för vägutbyggnaden ska inte drabba de permanentboende i området.

Inkomna synpunkter: 

Flera fastighetsägare som är permanentboende och har kommunalt vatten och avlopp anser att de inte har något nytta av vägutbyggnaden och därför inte bör drabbas av några kostnader.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Nacka kommunfullmäktige har beslutat att samtliga investeringskostnader som uppstår inom förnyelseområdena ska betalas av fastighetsägarna. När kommunen är huvudman tas kostnaderna ut genom s.k. gatukostnader. Uttaget av dessa sker efter reglerna i plan- och bygglagen. Kostnaderna ska fördelas efter skälig och rättvis grund. 

De tio parhus som ligger vid Platåvägen har tillkommit utan föregående detaljplan och har enligt uppgift från vägföreningen inte medfört några investeringar i vägnätet. De tio fastigheterna har fått tillgång till ett vägsystem som andra har bekostat. 

Det finns också ett antal villafastigheter som är anslutna till kommunalt vatten och avlopp och som om redovisad fördelningsmodell skulle användas får betala ett högre belopp än ägarna till parhusen.

Förlorarna i detta sammanhang är de som aldrig fått ansluta till vatten och avlopp och inte fått bygga på sin fastighet. De föreslås få de högsta kostnaderna, vilket oftast accepteras förmodligen inte för att det är rättvist utan för att motivationen för att få bygga är så stark.

Med hänsyn till detta anser Miljö & Stadsbyggnad att man har tagit stor hänsyn till de permanentboende när man i kommunens fördelning av gatukostnader ofta tillämpar fördelningen 1,0 för obebyggd tomt, 0,8 för fritidshus, 0,6 för villor och 0,4 för parhusen.

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter

Kommunstyrelsens arbetsutskott, bil.1.

Alternativ A förordas med kommunalt huvudmannaskap.

Miljö & Stadsbyggnad

Kommentarer se ovan.

Regionplane- och trafiknämnden, bil. 2.

Ingen erinran

Björknäs vägförening, bil. 3. 

Vägföreningens yttrande sammanfattas i följande punkter. 

1. En enkät genomföres där fastighetsägarna inom detaljplanen får bestämma om de vill ha enskilt eller kommunalt huvudmannaskap för vägarna.

2. Detaljplaneförslaget alternativ A tas bort med hänsyn till miljö och trafik.

3. Hindvägen med dess fastigheter ska ingå i detaljplaneområdet.

4. Björknäs Vägförenings förslag på trafiklösning accepteras och tas in i planen.

5. Huvudmannaskapet för vägarna prövas med utgångspunkt från enkäten.

Miljö & Stadsbyggnad

1. Enkäten till fastighetsägarna har skett genom att utställningen har visat  förslag med både kommunalt och enskilt alternativ till huvudmannaskap.

2. Kommentarer ovan.

3. Områdesnämnden har tagit ställning till att Hindvägen inte ska ingå i detaljplanen.

4. Se kommentar under punkt 3.

5. Kommentarer se ovan.

HSB Stockholm, bil. 4

HSB förordar alternativet utan barnstuga på grund av att området är unikt.

Miljö & Stadsbyggnad

Kommentarer se ovan.

Boo Miljö- och Naturvänner, bil. 5.

Förordar alternativ B med naturmark i stället för barnstuga. Små grönområden är viktiga och bör undantas från exploatering. Kommunen är skyldig att skydda boplatsen för den större vattensalamandern. Det aktuella området är en illa vald plats för en barnstuga.

Miljö & Stadsbyggnad

Kommentarer se ovan.

Nacka Miljövårdsråd  bil. 6.

Tar avstånd från alternativ A och förordar alternativ B. Vägarna bör förbli grusvägar.

Miljö & Stadsbyggnad

Kommentarer se ovan. Vägarna är till största delen belagda idag. Underhållet och den speciella topografin gör att vägarna måste vara belagda.

Björknäs backar Samfällighet bil. 7.

Den lilla sjön i området omfattas av strandskydd. Stor vattensalamander är skyddad enligt artskyddsförordningen. Platsen för barnstugan är olämplig att bygga på.

Miljö & Stadsbyggnad

Kommentarer se ovan.

Björknäs 1:620-621, Per Larsson och Monica Basu, bil. 8.

Önskar få skaftvägen avkortad. Önskemål om utökad byggrätt. Anläggande av LPS-ledning i skaftväg. Anslutning av Vildmarksvägen till Hindvägen. Ingen barnstuga.

Miljö & Stadsbyggnad

Förslag till kortare skaftväg har överenskommits med fastighetsägarna. Utökad byggrätt inte längre aktuellt då fastigheterna Björknäs 1:620 och 1:622 ej längre ska slås ihop enligt önskemål från fastighetsägarna. Kommunen upprättar förbindelsepunkt vid Vildmarksvägen. Fastighets​ägarna kan sedan samverka om dragning av LPS-ledningarna. Områdesnämnden har tidigare tagit ställning till att Hindvägen inte ska ingå i detaljplanen. Angående barnstugan se kommentarer ovan.

Björknäs 1:634, David och Maria Heineman, bil. 9.

Motsätter sig byggande av barnstugan som rimmar illa med kommunens miljöpolicy och skapar besvärlig trafiksituation i området. Solhöjdsområdet föreslås som alternativ.

Miljö & Stadsbyggnad

Angående barnstugan se kommentarer ovan. Vid planeringen av Solhöjdsområdet fanns inget krav på barnstuga.

Björknäs 10:343, Katrin Bergdahl, bil. 10.

Motsätter sig barnstugan av följande skäl: strandskydd, fridlysta vatten​salamander, mitt inne i ett bostadsområde med besvärliga trafik​förhållanden, varubilar på Nunnevägen och långt till kollektivtrafik. Solhöjden är ett utmärkt alternativ.

Enkät om huvudmannaskapet efterlyses. Strandskydd kräver dispens från länsstyrelsen. Avfasade kurvor kommer att leda till högre farter. Fastigheter som redan har vatten och avlopp och breda vägar borde inte vara med i planen.

Miljö & Stadsbyggnad

Angående barnstugan, huvudmannaskap och kostnader se kommentarer ovan. I detaljplanen har illustrerats en något mjukare kurva på Gundersbergsvägen. Vägen måste utformas så att två bilar kan mötas obehindrat. Vid projekteringen får man bedöma om nuvarande sträckning kan bibehållas. 

Björknäs 1:629, Marco Delogu m.fl., bil. 11.

Hur blir det med vår infart när Vildmarksvägen ska sänkas ca 70 cm? Projekteringen måste utgå från att de tre stora träden måste stå kvar.

Miljö & Stadsbyggnad

Ombyggnaden av infarten görs i samband med ombyggnaden av vägen. Kostnaden ingår i den totala ombyggnadskostnaden som ska fördelas mellan alla fastighetsägare. Ambitionen måste vara att träden ska sparas. Om dessa står i eller nära gränsen mellan Björknäs 1:629 och Vildmarksvägen så borde förutsättningarna vara goda. Vad som är svårt att förutse är att även nedläggning av vatten och avloppsledningar kan påverka tillgången på vatten för vegetationen.
Björknäs 1:632, Jutta Ekman m.fl., bil. 12.

Protesterar mot den föreslagna barnstugan med hänsyn till det värdefulla växt- och djurlivet och att förslaget trafikmässigt är en katastrof.

Miljö & Stadsbyggnad

Kommentarer se ovan.

Björknäs 10:27, Göran Tronelius, bil. 13.

Motsätter sig en ombyggnad av vägarna i den omfattning som förslaget anger. Innebär bara ökad trafik och förstörd miljö. Att några vill bebygga sina fastigheter får inte förstöra miljön för övriga boende. Motsätter sig alternativ A med barnstugan.

Miljö & Stadsbyggnad

I huvudsak bibehålles nuvarande körbanebredder på befintliga vägar. Gundersbergsvägens svåra backe justeras, Vildmarksvägens anslutning till Lilla Björknäsvägen förbättras och krönet på Nunnevägen sänks något. Prästbergsvägen byggs ut med en körbanebredd om 4,5m upp till vändplan.

Detta är minimiåtgärder för att få ett vägnät som uppfyller kravet på bärighet, framkomlighet och trafiksäkerhet. I övrigt se under kommentarer ovan beträffande kostnaden för…..

Björknäs 10:59, Christina och Lennart Larsson, bil. 14.

Motsätter sig alternativ A på grund av miljösynpunkt, trafiksäkerhets​synpunkt och att Nunnevägen föreslås för varu- och personaltransporter. Vill inte vara med och betala upprustningen av vägarna då de inte har någon nytta av denna. Saknar en redovisning av skillnaden mellan kommunalt och enskilt huvudmannaskap.

Miljö & Stadsbyggnad
Kommentarer se ovan.

Björknäs 10:44, Krister Mosell, bil. 15.

Motsätter sig alternativ A på grund av att daghemmet byggs på en tomt med fridlysta vattensalamander och som är strandskyddad. Daghemmet medför en försämrad livsmiljö och försvårad trafiksituation. Det kommer dessutom att bli den mest dominerande byggnaden i området.

Miljö & Stadsbyggnad
Kommentarer se ovan.

Björknäs 1:626, Lars-Olof och Louise Skantze, bil. 16.

En barnstuga enligt alternativ A är olämpligt att bygga ur trafiksynpunkt, miljösynpunkt och kommunikationssynpunkt. Området används som strövområde för många i Björknäs.

Miljö & Stadsbyggnad
Kommentarer se ovan.

Miljö & Stadsbyggnad
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