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	Till Områdesdesnämnden i Boo


Upphävande av detaljplaner samt införande av områdesbestämmelser inom delar av Backeböl, Nacka kommun. Område ”N” Boo Strandväg m.fl. och område ”P” Dalvägen m.fl. 

Förslag till beslut

· Förslag till upphävande av detaljplanerna inom delar av Backeböl i Nacka kommun ställs ut

· Förslag till områdesbestämmelser för Södra Boo del av Backeböl i Nacka kommun ställs ut.

Ärendet

Områdesnämnden i Boo beslutade den 15 maj 2002 att upphäva detaljplaner inom delar av Backeböl, område ”N” Boo Strandväg m.fl. och område ”P” Dalvägen m.fl. Nämnden beslutade vidare att införa områdesbestämmelser för samma område. Ärendena har hanterats med enkelt planförfarande

Fastigheterna omfattas av äldre detaljplaner som medger uppförande av villor, men som är förenade med byggnadsförbud enligt 17 kap 14§ plan och bygglagen. Syftet med besluten är att precisera de begränsad utbyggnadsmöjlighet för fritidshus som kan medges i väntan på nya detaljplaner som möjliggör permanentbebyggelse med kommunalt vatten och avlopp samt en upprustning av vägnätet.

Besluten har överklagats och Länsstyrelsen har den 15 augusti 2002  upphävt de överklagade besluten. I länsstyrelsens motivering står bland annat att planerna måste sägas omfatta större områden. Dessutom anser de att ärendet inte kan anses vara av rutinkaraktär eftersom storleken på utbyggnadsmöjligheten inte är given utan kan vara föremål för meningsskiljaktigheter. Länsstyrelsen anser således att enkelt planförfarande inte får tillämpas. Länsstyrelsens beslut bifogas denna skrivelse.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår därför att planen istället skall hanteras med normalt planförfarande. Eftersom samråd redan har skett under perioden 2002-02-04 till 2002-03-15 så föreslås att förslaget till upphävande av detaljplanerna och införandet av områdes​bestämmelserna ställs ut för utställning under september- oktober -02.
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