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Till samtliga Områdesnämnder i Nacka

Nämndkontoret 

131 81 Nacka

Trafiksäkerhet vid Värmdöv-Nimrodsvägen

Områdesnämnderna i Nacka ansvarar för trafiksäkerheten i området.

Det har från de boende vid Nimrodsvägen – Åsastigen  framförts synpunkter på trafiksäker-heten vid avfartsrampen från Ormingeleden ner på Värmdövägen. I nämndens övergripande planering för trafiksäkerhet ingår korsningen som pkt 47. I planeringen skall nu den trafik-signal som fanns vid Lännersta skola flyttas till platsen. Trafiksignalen vid skolan är nedtagen och bör finnas tillgänglig.

Önskemålet från gruppen är att få en rondell vid nedfarten från Ormingeleden, samt att en ny gångbana anläggs från Nimrodsvägen fram till Sonjas Kiosk. 

I ett övergångsskede accepterar man att en trafiksignal sätts upp så att en säker övergång över Värmdövägen kan ske.   

Förslag

Jag föreslår att Områdesnämnden ger Nämndkontoret i uppdrag att utreda möjligheten till att införa stopplikt från avfartsrampen ned på Värmdövägen, samt att sätta upp trafiksignalen på ett övergångsställe mellan Nimrodsvägen och avfartsrampen.

Vidare föreslås att Nämndkontoret får i uppdrag att utreda möjligheten att anlägga en rondell i samma korsning. Detta med anledning av den nya planen för etablering av matvarukedjan Lidl. Lidls varuintag kommer med föreslaget läge att menligt påverka trafiksäkerheten i korsningen. Föreslås att nämnden undersöker möjligheten att inarbeta rondellen i planförslaget för Lidls företagsetablering.        

Björn Källström
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