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Till Områdesnämnden Boo

Mensättra 1:1 - Eriksviksvägen/Abborrvägen

Ansökan om bygglov för mobilteletorn, 3G, teknikbodar och stängsel

Förslag till beslut

Bygglov för mobiltelemast, teknikbodar och stängsel avslås med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen, PBL.

Ärende

För området gäller områdesbestämmelser som  vann laga kraft den 2 april 1992.  

Enligt kommunens översiktsplan 2002, framtida markanvändning, är området Abborrträsk avsatt som naturmark. Något beslut om planläggning föreligger ej men f.n. prövas inrättandet av området som naturreservat. Förslaget har varit utställt och en utvärdering av remissvar pågår.

Områdesnämnden har den 13 februari 2002 § 42 antagit en vägledning för prövning av mobilteleanläggningar.

Försvarsmakten och Länsstyrelsen i Stockholms län har inte yttrat sig över anläggningen.

Ansökan om bygglov avser ett mobilteletorn med en höjd av 30 meter och som vid marken har måtten 3 x 3 meter. I anslutning till tornet föreslås teknikbodar och ett stängsel. Tornet föreslås en placering söder om Abborrträsk,  förhållandevis nära Eriksviksvägen, varifrån tillfart är tänkt ske. 

Föreslagen anordning ingår i den utbyggnad av tredje generationens  mobiltelenät 3G/UMTS som pågår i landet och som enligt de licenser som   Post- och Telestyrelsen, PTS, lämnat till teleoperatörerna, skall vara utbyggt den 31 december 2003.

Föreslaget torn är en av 14 mobilteleanordningar som med kungörelse den 4 juni 2002, i dags- och lokalpress redovisats för boende i Nacka kommun med  hänvisning till en utställning på stadshuset och ytterligare information på kommunens hemsida. Möjligheten till yttrande fanns t.o.m. den 15 augusti 2002 och har beträffande flertalet ansökningar utnyttjats i hög grad av föreningar och boende m.m. Erinringarna tar i huvudsak upp anordningarnas påverkan i landskapet och i boendemiljön, inskränkningar på tillgängligheten av markområden och oro för strålning.

Skäl till beslut

Enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen, PBL, skall bygglov för åtgärder inom områden som ej omfattas av detaljplan bifallas om åtgärden bl.a. uppfyller kraven i 2 kap och vidare uppfyller kraven i 3 kap. 1, 2 och 10--18 §§. 

Bygg- och serviceenheten gör den bedömningen att anläggningen inte uppfyller kraven enligt 2 kap 1 § vad avser lokalisering. Enligt lagrummet skall mark- och vattenområden användas för det eller de ändamål för vilka områdena är mest lämpade med hänsyn till beskaffenhet och läge samt föreliggande behov. 

Ansökan bedöms ej heller uppfylla kraven enligt 3 kap PBL då anläggningen kommer att ha sådan påverkan för området och ha sådan betydelse för upplevelsen av natur- och rekreationsvärdet som kan hänföras till betydande olägenhet.

Anläggningen bedöms också strida mot kommunens översiktsplan vad avser naturmark och det pågående arbetet med att inrätta naturreservat.

Sammanfattningsvis anser bygg- och serviceenheten att kraven enligt 8 kap 12 § PBL inte är uppfyllda. Områdesnämnden föreslås avslå sökt bygglov för begärd mobilteleanläggning.

Bygg- och serviceenheten/Hans Eriksson

bygglov_Mens-1-1-avslag-mobilteletorn-Abborrträsk.doc
1(2)


bygglov_Mens-1-1-avslag-mobilteletorn-Abborrträsk.doc
2(2)

