Områdesnämnden Boo�
�
Skarpnäs 6:5; K W Karlberg AB, Boo


Fullföljande av överklagande av länsstyrelsens beslut


Beslut


Områdesnämnden Boo fullföljer hos Miljödomstolen överklagandet den 16 oktober 2002 av länsstyrelsens beslut den 30 september 2002 enligt skrivelse den 21 oktober 2002.


Bakgrund


K W Karlberg AB sökte ett s k frivilligt tillstånd enligt miljöbalken den 30 mars 2001. Områdesnämnden Boo yttrande sig över ansökan till länsstyrelsen den 17 oktober 2001. K W Karlberg AB fick tillstånd den 30 september 2002 av länsstyrelsen att årligen producera högst 1000 ton rostat kaffe. Kafferosteriet ska lokaliseras till fastigheterna Skarpnäs 6:4 och 6:5. Beslutet var förenat med vissa villkor. 





Områdesnämndens ordförande överklagade länsstyrelsens beslut den 16 oktober 2002 med begäran om anstånd för Områdesnämnden att utveckla talan. 





Områdesnämndens yttrande till länsstyrelsen var följande:


Rostning av kaffe får endast ske vardagar mellan 07.00-18.00 för att inte boende samt friluftsliv ska störas av lukt kvällar, nätter och helger. 


Bästa möjliga reningsteknik, exempelvis katalysator, ska installeras för att på så sätt eliminera så mycket lukt som möjligt från verksamheten.


Villkoren avseende stoft och organiska ämnen kan följa förslaget i tillståndsansökan, men ska fastställas som gränsvärden.


Ett förslag på kontrollprogram ska lämnas in till tillsynsmyndigheten inom sex månader efter att beslutet fastställts. Kontrollen ska bl. a. omfatta verksamhetens omfattning samt kontroll av villkor. 


Rostningsgaserna ska släppas ut minst 15 meter ovan tak.


För att undersöka om det finns markföroreningar närmast Nacka bildemontering & bilskrot HB ska markprover tas i samråd med tillsynsmyndigheten, avseende olja och metaller, när fabriken anläggs. 


Avfall ska i första hand återanvändas och i andra hand återvinnas.


I första hand ska förnyelsebar energi väljas för uppvärmning av lokalerna samt för all el som används.





Länsstyrelsen har beaktat flera av nämndens krav men angett att utsläppen av stoft och organiska ämnen (VOC) från rosteriet ska fastställas som riktvärden. Detta försvårar tillsynen och därför anser nämnden att gränsvärden för utsläppen ska fastställas.





K W Karlbergs har angett att de i huvudsak ska rosta kaffe vardagar mellan 07.00-16.30 men att undantag kan förekomma. Detta undantag ger företaget möjlighet att utan anmälan rosta kaffe vilka tidpunkter som helst. Nämnden anser därför att det bör fastställas som ett villkor att rostning av kaffe endast får ske på vardagar mellan 07.00-18.00. För övrig tid kan dispens ges av tillsynsmyndigheten efter en särskild anmälan. Anledningen till att förbjuda rostning på kvällar och helger är att friluftslivet och boende inte ska störas av lukt vid dessa tidpunkter. 
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