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�
Tillsyn enligt Tobakslagen


Tillägg till områdesnämndernas reglemente





Förslag till beslut


Områdesnämnden tillstyrker att kommunfullmäktige beslutar att i reglemente för områdesnämnderna göra följande tillägg.





Tillsyn över miljöer och lokaler enligt 19 § andra punkten a och b tobakslagen införes under 4 § C i reglementet.


Tobakslagen läggs till i uppräkningen av de lagar enligt vilka områdesnämnderna får meddela förelägganden och förbud i 4 § C 13 punkten i reglementet.





Ärendet


Tobak är ett mycket allvarligt hot mot hälsan och den enskilt största hälsorisken i Sverige. Rökningens negativa effekter drabbar också personer i  omgivningen. Tobakslagen har skärpts successivt och från och med årsskiftet måste alla restauranger och andra serveringsställen ha ett eller flera rökfria områden. 





I dagsläget finns ingen nämnd utsedd av kommunfullmäktige att hantera frågan om tillsyn enligt 19 § tobakslagen (tillsyn över rökiga miljöer). Om Nacka kommun vill kunna driva frågor om rökfria miljöer måste fullmäktige uppdra frågan om lokal tillsyn åt någon nämnd. Områdesnämnderna synes lämpliga för uppdraget eftersom det rör sig om en miljö- och hälsoskyddsfråga. 





Tillsynsmyndigheten får enligt 20 § meddela de förelägganden eller förbud som behövs för att lagen ska följas. Därför bör tobakslagen läggas till uppräkningen av lagar i reglementet enligt vilka områdesnämnderna får meddela förelägganden och förbud.





Tobakslagen skärptes den 1 juli i år och en ny bestämmelse om anmälningsplikt för tobaksförsäljare infördes i 12 a §. Bestämmelsen innebär att alla tobaksförsäljare måste anmäla sin försäljning till kommunen. Det finns ca 45 livsmedelsbutiker, 10 kiosker och ett antal restauranger i kommunen som kan tänkas sälja tobak och som därmed är skyldiga att anmäla detta enligt tobakslagen. Försäljarna har till den 1 januari 2003 på sig att göra sin anmälan, men flera anmälningar har redan kommit in till kommunen och det är nu hög tid att bestämma vilken nämnd som ska hantera detta. 





Socialnämnden har idag tillsyn och tillståndsgivning enligt alkohollagen samt tillsyn över tobakslagens förbud mot att sälja tobak till minderåriga. Kommunstyrelsekontoret föreslår därför att socialnämnden även får hantera anmälningsplikten för tobaksförsäljare. Det är ofta fråga om samma näringsidkare som vill sälja både folköl och tobak, och ur ett medborgarperspektiv torde det vara en fördel att dessa näraliggande frågor hanteras av en och samma nämnd.





Genom en ändring i tobakslagen har kommunerna fått möjlighet att ta betalt för sin tillsyn över den som i näringsverksamhet säljer tobak till konsumenter. Om kommunfullmäktige följer det föreslagna beslutet kommer socialtjänsten att ta fram ett förslag till taxa för tillsyn av tobaksförsäljningen. Det är inte möjligt att avgiftsfinansiera tillsyn enligt tobakslagen i övrigt. 
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