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Miljöprövningsdelegationen vid länsstyrelsen i Stockholms län

Orminge 58:1, Orminge panncentral, Fortum AB samägt med Stockholm stad, Boo

Yttrande till länsstyrelsen

Områdesnämnden Boo anser att det är rimligt att Fortum ska begränsa utsläppen av kväveoxider och svavel så långt det är möjligt tekniskt och ekonomiskt. Detta följer även det krav som ställs i miljöbalkens 2 kap 3§. 

Områdesnämnden Boo anser att länsstyrelsen ska fastställa gränsvärden för utsläppen av kväveoxider från förbränning av olja respektive biobränsle. Det är viktigt att ha tydliga gränsvärden för att möjliggöra en bra tillsyn av verksamheten. Riktvärden försvårar tillsynen eftersom företaget då får möjlighet att återkommande överskrida dessa. 

Angående förslaget att förtydliga bullervillkoret

Områdesnämnden anser inte att det finns något behov av att ändra befintligt bullervillkor eftersom den föreslagna förändringen till riktvärden skulle ge Fortum möjlighet att överskrida fastställda bullernivåer utan att tillsynsmyndigheten har möjlighet vidta sanktioner.

Områdesnämnden anser vidare att Fortum istället ska utarbeta metoder som gör det möjligt att lossa pellets även kvällstid utan att bullervillkoret överskrids. Detta följer även de krav på egenkontroll som ställs i miljöbalkens allmänna hänsynsregler (2 kap 3§). 

Villkor för verksamheten

Områdesnämnden föreslår att följande villkor fastställs för verksamheten: 

· Utsläpp av kväveoxider från oljepannorna:

Utsläppen av kväveoxider, räknat som kvävedioxid, får som månadsmedelvärde och gränsvärde uppgå till högst 150 mg/MJ tillfört petroleumbränsle.

· Utsläpp av kväveoxider från biobränslepannan:

Utsläppen av kväveoxider, räknat som kvävedioxid, får som månadsmedelvärde och gränsvärde uppgå till högst 90 mg/MJ tillfört biobränsle.

· Utsläpp av svavel från oljepannorna:

Utsläppet av svavel från oljeeldning får som årsmedelvärde och gränsvärde uppgå till högst 75 mg S/MJ tillfört bränsle.

· Hantering av förbränningsrester:

Förbränningsrester från biobränsleeldning skall omhändertas så att de nyttiggörs genom energiutvinning och/eller som växtnäring och/eller materialanvändning. Om det inte kan ske får askan deponeras.
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