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Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av Bo 1:133 (Förskola vid Boo gårds skola) Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden ger Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att påbörja planarbetet för en förskola på Boo gårds skolfastighet Bo 1:133, söder om Kadettvägen. 

Bakgrund och information

Det finns en stor brist på mark för nya förskolor i Boo och framför allt i södra Boo. I Boo gårds skolas närområde finns ett behov av förskola och behovet kommer att öka i samband med utbyggnaden av de närliggande bostads-områdena. Genom att förlägga en förskola i anslutning till Boo gårds skola, kan vissa lokaler samnyttjas och en mer ekonomisk enhet bildas. Dessutom samlas all den trafikalstrande skol- och förskoleverksamheten inom ett område.

Ett förslag på en ny förskola på fastigheten Bo 1:608, öster om Boo gårds skola, vid Boovallen, presenterades inför områdesnämnden 2001-09-26. Detta förslag ansågs av nämnden påverka de framtida förutsättningarna och utvecklingen för idrottsområdet negativt. Områdesnämnden gav dock uppdrag 2001-09-26, § 239, att teckna avtal om plankostnaderna och klargöra markanvändningen. 

Det nya förslaget är att förskolan placeras norr om den befintliga skolan, söder om Kadettvägen, på skolfastigheten Bo 1:133. Denna placering har gjorts för att behålla närheten till Boo gårds skola och på så vis kunna samnyttja vissa lokaler och erhålla en mer ekonomisk enhet, vilket även var tanken i det första förslaget. Det finns ett avtal om plankostnaderna som avser skolfastigheten Bo 1:133.

P.g.a. trafiksituationen vid Boo gårds skola beställdes en trafikutredning av konsultföretaget Sycon Stockholm Konsult AB. Den nya förskolans placering ingick i trafikutredningen. Åsa Engwall redovisade resultatet av trafik-utredningen på områdesnämndens sammanträde 2002-06-05, § 168.

För området gäller detaljplan S 308, som vann laga kraft 1980-10-08. Planen anger allmänt ändamål men det föreslagna området är markerat som mark som inte får bebyggas. För att kunna uppföra en ny förskola krävs en ny detaljplan. Tillskapandet av en byggrätt ska ske med hänsyn till topografi och befintliga träd. Allmänintresset av en förskola på denna plats får vägas mot övriga intressen.
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