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Till Områdesnämnden Boo

Detaljplan för del av Bo 1:608, förlängning av Gnejsvägen, Nacka kommun

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i september 2002

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att anta förslaget till detaljplan.

Bakgrund

Ägaren till fastigheten Bo 1:856, Porfyrvägen 2, planerar att stycka fastigheten för att åstadkomma ytterligare en tomt på cirka 1000 m2. För att nå till den tilltänkta tomten, med infart vid fastighetens nordöstra del, måste angöringen ske via Gnejsvägens förlängning. Fastighetsägaren har därför inkommit med ansökan om planändring.

Planförslaget

Syftet är att förlänga Gnejsvägen för att möjliggöra infart till en planerad ny tomt på den östra delen av fastigheten Bo 1:856.

Planändringen innebär att naturmark (allmän platsmark) ändras till lokalgata (allmän platsmark). Gnejsvägen förlängs med drygt 30 meter.

Planändring och vägbyggnad bekostas av ägaren till fastigheten Bo 1:856. Genomförandet ska ske enligt avtal med Fastighetskontoret, vilket ska tecknas innan antagande kan ske.

Samråd

Planförslaget och samrådshandlingar sändes den 25 augusti till berörda enligt fastighetsförteckning, samt till länsstyrelsens planenhet och lantmäterimyndigheten i Nacka. Samrådstiden slutade den 18 oktober 2002.

Kommunstyrelsens arbetsutskott har ingen erinran mot planförslaget, under förutsättning att avtal om kostnader för utbyggnad av väg träffas före antagande av detaljplanen. Under samrådstiden framfördes inga andra synpunkter.

Miljö & Stadsbyggnads bedömning

Kostnaderna för utbyggnad av väg regleras i avtal, upprättat av Fastighetskontoret och tecknat av fastighetschefen i enlighet med kommunstyrelsens delegationsordning, punkt 32, tecknande av avtal om ersättning för gatukostnader. Kommunen står för utförandet.

Avtalet undertecknades den 20 januari 2003 av ägaren till fastigheten Bo 1:856.

Miljö & Stadsbyggnad föreslår med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till områdesnämnden, att enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 § anta planärenden som hanteras som enkelt planförfarande, att områdesnämnden antar förslaget till detaljplan.
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