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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Björknäs 1:781

Rådjursstigen 13

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Detaljplan för Björknäs 1:781 upprättat i januari 2003 antas.

Sammanfattning
Förslag till detaljplan för Björknäs 1:781 har varit ute på samråd under tiden 20 januari till 5 februari  2003. Förslaget innebär att fastigheten får byggas till med ca 75 kvm byggarea i en våning. Detaljplaneförslaget bygger på ett av sökanden framtaget förslag till utbyggnad av bostadshuset. 
Inkomna yttranden
Björknäs vägförening har inget att erinra mot föreslagen ändring av detaljplanen. 
Vägföreningen framför vissa krav på fastighetsägaren vad gäller extra kostnader för vägunderhåll i samband med byggnationen.
Vägföreningen framhåller att tillämpningen av enkelt planförfarande åsidosätter överblicken och det gemensamma åtagandet som normala detaljplaner ger.
Vägföreningen uppmanar kommunen att ta ett helhetsgrepp på Björknäs​platån och förändra detaljplanen till en tidsenlig plan med genomarbetade byggrätter på varje tomt.

Miljö & Stadsbyggnad

Eftersom vägföreningen är väghållare får kraven på fastighetsägaren ställas direkt till denne av vägföreningen.

Genom enkelt planförfarande har Björknäs 1:788 och 1:799 givits samma byggrätt som övriga fastigheter på Björknäsplatån. Den sista fastigheten som fortfarande har den begränsade byggrätten, Björknäs 1:867, Lilla Björknäsvägen 14, föreslås också få större byggrätt. Härigenom kommer alla fastigheter inom Björknäsplatån att ha en byggrätt som ofta tillämpas i kommunen.
Den nu aktuella fastigheten har givits en större byggrätt än övriga fastigheter i området av särskilda skäl. Om byggrätten generellt ska ökas måste detta innebära att en detaljplan upprättas för hela området. 
Miljö & Stadsbyggnads förslag

Miljö & Stadsbyggnad föreslår att områdesnämnden antar förslaget till detaljplan för Björknäs 1:781.
Planenheten

Micaela Lavonius


Rolf Markman

Planchef
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