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FÖRSLAG TILL YTTRANDE


Länsstyrelsen i Stockholms län


Juridiska enheten


Box 22067


104 22 STOCKHOLM

Yttrande i ärende nr 1942-03-704

Bygglovprövning avseende mobilmast och teknikbod 

Länsstyrelsen har gett områdesnämnden Boo i Nacka kommun möjlighet att yttra sig över Svenska UMTS-Nät AB:s överklagande av nämndens beslut den 6 november 2002, § 268, att inte bevilja bygglov för mobilmast och teknikbod på fastigheten Bo 1:608, skidtoppen väster Kompassvägen. 

Områdesnämnden Boo bestrider klagandens yrkanden på så sätt att;

1. områdesnämnden vidhåller sin inställning av bygglov inte kan beviljas då de byggnadsåtgärder som avses i ansökan strider mot den gällande detaljplanen och inte kan anses innebära mindre avvikelser vilka är förenliga med detaljplanens syfte;

2. det föreligger inte skäl att undanröja beslutet och återförvisa ärendet till områdesnämnden för erforderlig handläggning.

Prövning av de särskilda omständigheterna har gjorts

Områdesnämnden inleder med att bemöta vad klaganden anför under punkten 2, där klaganden menar att områdesnämnden underlåtit att gör en prövning av de särskilda omständigheterna i det aktuella området och fattat beslut på ett bristfälligt material.

Områdesnämnden har gjort en materiell prövning av den aktuella ansökan om bygglov. Det kan därvid otvistigt konstateras att ansökan om bygglov inte är förenlig med den gällande detaljplanen. Det som därvid skall prövas är om ansökan kan beviljas på den grund att åtgärderna kan anses innebära mindre avvikelser, vilka är förenliga med detaljplanen. Som framgår av beslutet har nämnden tagit ställning till att 

· ansökan om bygglov avser ett mobilteletorn med en höjd av 24 meter

· det i anslutning till masten skall byggas teknikbodar

· tornet föreslås placeras på  toppen av skidbacken söder om Sockenvägen och väster om Kompass​vägen

· området används för rekreation av runtom angränsande villabebyggelse

· masten skulle bli väl synlig i området.

Till ledning för prövningen har Regeringsrättens dom den 26 september 2002 i mål nr 6424-2000 legat, varvid områdesnämnden konstaterat att förutsättningarna i det för nämnden aktuella ärendet överensstämmer med det domen prövar. Nämnden har således prövat om de omständigheter som förelegat i det aktuella fallet kunnat medföra att bygglov kunde beviljas med stöd av reglerna om mindre avvikelse.

Det förhållande att Regeringsrätten i målet  6424-2000 gjorde syn på platsen kan inte medföra att områdesnämnden brustit i den formella handläggningen av ärendet. Områdesnämnden har god lokal kännedom, en lokal kännedom som kommunen just önskat uppnå med att ha fyra geografiskt ansvariga byggnadsnämnder. Det skall inte vara nödvändigt att områdesnämnden håller syn i ären​dena, för att veta vilka förhållanden som råder på de platser som omfattas av ansökningar om bygglov.

Skäl att återförvisa ansökan för prövning i sak föreligger således inte.

Avvikelserna är inte mindre och förenliga med detaljplanens syfte

Områdesnämnden vidhåller, som angetts ovan, sin bedömning att de byggnadsåtgärder som avses i ansökan om bygglov inte innebär mindre avvikelser som är förenliga med planens syften.

Regeringsrätten har i domen den anförda målet  6424-2000 lyft fram att avsikten med bestämmel​serna om mindre avvikelse varit att begränsa möjligheterna till avsteg från planbestämmelser i för​hållande till den praxis som bildats vid tillämpningen av äldre byggnadslagstiftning. Regerings​rätten framhåller uttalanden i förarbetena att det är smärre avsteg som skall kunna accepteras, lik​som att byggnadstekniska eller andra skäl kan motivera avsteg från bestämmelser om byggnads​höjd eller överskridande av tillåten byggnadsarea, i syfte att en bättre planlösning skall kunna upp​nås. Till skillnad från vad de klagande tycks mena framgår av domen också att det i förarbeten till senare ändringar i plan- och bygglagen klargjorts att åtgärder som har ett intresse för en bredare allmänhet eller vidare krets sakägare än den som anges att den skall höras i ett bygglovärende inte bör kunna inrymmas i begreppen ”mindre avvikelser” eller ”förenliga med syftet med planen”. Då skall förändringen prövas genom planläggning. Domen kan inte tolkas som att Regeringsrätten funnit att det finns ett större utrymme för vad som är mindre avvikelse än vad som hittills ansetts gälla.

Radiomaster med tillhörande teknikbod kan vid en prövning av vad som innebär en mindre avvi​kelse inte jämföras med tämligen begränsat ingripande byggnader som toaletter och transformato​rer, vilka har utpekats som exempel på vad som tillgodoser den allmänna nyttan och därför bör kunna bedömas som mindre avvikelser. De sistnämnda torde sällan ha ett intresse för en bredare allmänhet eller vidare krets sakägarkrets. Regeringsrättens dom medför därvid inte att utgångs​punkten för prövningen av om byggnadsåtgärder innebär mindre avvikelser förenliga med detalj​planens syfte skall vara att byggnadsåtgärder som tillgodoser allmännyttiga ändamål gör det. Sna​rast understryker domen just vikten av att pröva om åtgärderna har ett intresse för en bredare all​mänhet eller vidare krets av sakägare. Detta har områdesnämnden gjort i ärendet och därvid kon​staterat att mobilmasten är 24 meter hög, väl synlig och skall placeras på toppen av en skidbacke i ett rekreationsområde med närliggande bebyggelse. Avvikelserna har således ansett inte vara mindre och inte förenliga med planens syfte, med följd att ansökan om bygglov har avslagits med stöd av 8 kap. 11 § plan och bygglagen.
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