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Till Områdesnämnden Boo

Ändring av detaljplan för del av Backeböl, Eriksvik III (del av område ”M1”), Nacka kommun
och
Ändring av områdesbestämmelser för del av södra Boo (del av område ”M1”, södra Eriksvik), Nacka kommun

Upprättade på Miljö & Stadsbyggnad i oktober 2002

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att anta förslagen till ändring av detaljplan respektive ändring av områdesbestämmelser.

Bakgrund

Det aktuella områdena, belägna i Eriksvik norr om Värmdöleden, utgör tillsammans en  del av det område som är betecknat ”M 1” i ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo”. Området har givits prioritet 3, vilket innebär att detaljplanering för permanentboende kan påbörjas tidigast år 2008. Planeringsstrategin tillstyrktes av Områdesnämnden Boo den 24 januari 2001 och godkändes av kommunstyrelsen den 19 februari 2001.

Bebyggelsen närmast regleras genom ”Områdesbestämmelser för södra Boo”, OB 2, från 1992 resprktive ”Detaljplan för del av Backeböl, Eriksvik III”, DP 26, som vann laga kraft i oktober 1989. De båda planerna har likartade bestämmelser och syfte. Bebyggelsen inventerades och klassificerades som permanentbostadshus respektive fritidshus. Storleken på fritidshus begränsas till 45 m2 byggnadsarea med loft.

Det aktuella områdena omfattar 34 privatägda fastigheter varav ungefär hälften bebos permanent. En fastighet är klassificerad som permanentbostad. För att ge de fastigheter som är klassificerade som fritidsfastigheter en utbyggnadsmöjlighet, i avvaktan på framtida detaljplanering för permanentboende och VA-utbyggnad, ändras detaljplanens reglering av fritidshusen storlek. 

Områdesnämnden Boo beslutade den 5 juni 2002, § 152, att ge Miljö & Stadsbyggnad i uppdrag att utarbeta förslag till ändring av detaljplan respektive områdesbestämmelser. 

Ändringen av detaljplan respektive områdesbestämmelser är två separata ärenden som har handlagts parallellt. 

Planförslagen

Områdesbestämmelser för södra Boo”, OB 2 samt ”detaljplan för del av Backeböl, Eriksvik III”, DP 26, ändras inom på karta markerat område genom tillägg till planbestämmelserna, avseende reglering av storlek på fritidshusbebyggelsen. Bestämmelserna är utformade för att underlätta en framtida tillbyggnad och för att förhindra att områdets karaktär förändras. Två utformningar av fritidshus kommer att tillåtas:

· 75 m2 byggnadsarea i ett plan med en takvinkel om högst 27(.
Loft eller inredningsbar vind får inte utföras.

· 60 m2 byggnadsarea i ett plan med loft, där en brantare taklutning än 27( medges.
Loft innebär att invändig nockhöjd inte får överstiga 2,1 m. Höjd på väggliv får vara högst 0,4 m räknat från överkant på golv till utvändig skärningspunkt mellan fasadliv och yttertak.

Källarvåning får inte utföras.

Bostadsarean för dessa båda byggnadstyper är likvärdig, ca 70 m2. I båda fallen får uthus uppföras till 30 m2 sammanlagd byggnadsarea. Uthus får inte placeras närmare huvudbyggnad än 4,5 m. 

Det korta avståndet till Värmdöleden medför bullerstörningar. Byggnader och uteplatser bör utformas med beaktande av bullersituationen. Bullerdämpande åtgärder får behandlas då området senare detaljplaneras för permanentboende.

Samråd

Planförslaget och samrådshandlingar skickades den 18 november 2002 till berörda fastighetsägare inom och utom respektive område samt till aktuella föreningar. Även länsstyrelsens planenhet, lantmäterimyndigheten i Nacka samt bygg- och serviceenheten, Miljö & Stadsbyggnad, har tillsänts materialet för yttrande. Ett samrådsmöte hölls den 9 december 2002. Samrådstiden slutade den 3 januari 2003. Under samrådstiden inkom tre skrivelser. Samrådet har inte föranlett någon ändring av planförslagen.

På samrådsmötet uppkom frågan om en utökning av området för ändringen av bestämmelserna, för att omfatta även fastigheterna Backeböl 1:446 och 1:447. Dessa är belägna på Grusbrinken och angörs via Evedalsvägen/Perstorpsvägen. Ägarna till nämnda fastigheter har sedan skriftligen begärt denna utökning.

Fastigheterna ingår i område ”M1”, med prioritet 3 enligt planeringsstrategin. Vid en framtida detaljplanering för permanentboende är det naturligt att Grusbrinken ingår i planområdet. Miljö & Stadsbyggnad avser att , som ett separat ärende, komplettera med en ändring av detaljplanen för fastigheterna på Grusbrinken.

Underrättelse

En underrättelse sändes den 15 januari 2003 till dem som framfört synpunkter under samrådstiden. Under underrättelsetiden inkom inga ytterligare synpunkter.

Synpunkter under samrådstiden

Peter Lundin, Backeböl 1:504, Gustavsviksvägen 33

Fastighetsägaren har ett ärende hos länsstyrelsen, som berör trafikbuller- och miljöfrågan i området och yrkar att samrådstiden ska pågå tills nämnda ärende är utrett.

Kommentar:

Fastighetsägaren har inkommit till M&S med klagomål. Innebörden är att trafikbullernivån från Värmdöleden ökat som följd av att skog fällts och industribyggnader uppförts vid Norrkärrsvägen/Gustavsviksvägen. M&S, enheten för miljö och samhällsplanering, har i beslut avvisat klagomålet. Beslutet har överklagats till länsstyrelsen. Nämnda miljöärende saknar koppling till det aktuella planförslaget och den ökade tillåtna byggnadsarea för fritidshus som det innebär. Länsstyrelsens beslut påverkar därmed inte ändringen av detaljplanen/områdesbestämmelserna.

Gunvor Granberg, Backeböl 1:817, Gustavsviksvägen 35 B

Fastighetsägaren vill inte betala några kostnader för bullerskydd. 

Kommentar:

Bullerskyddande åtgärder är inte aktuella till följd av rubricerade planförslag. Vid samrådsmöte den 9 december 2002 diskuterades bullerskydd, som en förutsättning för en framtida detaljplanering för permanentboende. En sådan planering bedöms inte bli aktuell före 2008.

Baggenshöjdens tomtägareförening, Rolf Stålebrant, enligt uppdrag

Föreningen har ingen erinran mot förslagen vad gäller den utökade tillåtna byggnadsarean för fritidshus.

Föreningen anser att den föreslagna ändringen av områdesbestämmelserna ska omfatta även de fastigheter som ägs av Vägverket (Backeböl 1:51, 1:52, 1:53, 1:541, 1:556, 1:560, 1:561, 1:566 och 1:567. Diskussioner kommer inom kort att inledas mellan föreningen och Vägverket om förvärv av ett antal fastigheter som nu föreslagits ligga utom planområdet.

Motivet är att närliggande fastigheter framdeles ska ha samma förutsättningar i områdesbestämmelserna om de i övrigt är tämligen likartade exempelvis vad gäller ägande.

Kommentar:

Utbyggnadsmöjligheten för fritidshus syftar till att mildra bostadssociala problem med trångboddhet inom de områden där detaljplanering för permanentboende inte kan påbörjas inom de närmsta fem åren. De fastigheter som nu ägs Vägverket är obebyggda och flera av dem är delvis ianspråktagna för motorvägen. Det korta avståndet till Värmdöleden medför bullerstörningar.

Miljö & Stadsbyggnad bedömer det vara olämpligt att uppmuntra till ny bebyggelse på dessa fastigheter innan bland annat bullerfrågan har utretts i detaljplan. En eventuell överlåtelse av fastigheterna till Baggenshöjdens tomtägareförening påverkar inte bedömningen.

Miljö & Stadsbyggnads bedömning

Framförda synpunkter har inte föranlett någon ändring av planförslagen. 

Miljö & Stadsbyggnad föreslår med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation till områdesnämnden, att enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 § anta planärenden som hanteras som enkelt planförfarande, att områdesnämnden antar förslagen till ändring av detaljplan respektive områdesbestämmelser.
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