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Till Områdesnämnden Boo

Begäran om planändring med enkelt planförfarande för Bo 1:288, Kaptensvägen 9 

Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår begäran om ändring av områdesbestämmelser med enkelt planförfarande för rubricerade fastighet. 

Bakgrund

Fastighetsägaren, Sven Åke Magnusson begär att ändring av gällande områdesbestämmelser genomförs med enkelt planförfarande. Syftet är att omklassificera fastigheten Bo 1:288 från fritidshus till permanent bostadsbyggnad. Härigenom skulle han kunna erhålla sökt bygglov för tillbyggnad av huset utan att avvakta det nystartade planarbetet för område Z. Enligt Magnussons uppgift motsätter sig ingen granne den föreslagna tillbyggnaden. 

Magnusson hävdar som skäl att fastigheten i fastighetsdatasystemet betecknas som småhusenhet, helårsbostad för en eller två familjer. Fastigheten har länge tidigare varit permanentbebodd. "Felrättningen" som begärs är att omklassificera fastigheten till permanenthus och därigenom ge fastigheten en generösare byggrätt. Detta förutsätter  planändring med s k enkelt planförfarande. Magnusson är beredd att betala plankostnaderna vid enkelt planförfarande. 

Miljö & Stadsbyggnads skäl för beslut
Registeruppgifter är irrelevanta i plansammanhang och bygger på uppgifter som fastighetsägaren lämnar till taxeringsmyndigheten. I planhänseende gäller att huvudbyggnaden i områdesbestämmelser OB 2, fastställda 1992, betecknades som fritidshus, vilket överensstämmer med bygglovet från 1982. Befintligt hus är ett typiskt fritidshus om ca 45 kvm. Den tillbyggnad man sökt bygglov för är större än vad bestämmelserna för fritidshus medger. 

Något skäl att nu bryta ut enstaka fastigheter och ändra beteckningen föreligger enligt Planenhetens bedömning inte, eftersom arbetet med  detaljplan för området har inletts, där kulturmiljö, nybebyggelse, vägar samt VA-frågor utreds i ett större sammanhang. Planenheten föreslår därför att nämnden avslår begäran om ändring av områdesbestämmelser med enkelt planförfarande.
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