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	Till Områdesnämnden Boo




Ändring av detaljplan för del av Boo gård i Boo socken, B99, Kornettvägen, Husarvägen och Dragonvägen (dp 242), Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

1. Områdesnämnden uppdrar till Miljö & Stadsbyggnad att upprätta förslag till ändring av detaljplanen.

2. Områdesnämnden finansierar planarbetet.

Bakgrund

Under slutet av 1990-talet pågick arbetet med att styra utvecklingen i områden med förordnande enligt kap. 5 § 8.1 plan- och bygglagen (PBL). Som resultat ändrades gällande planer genom tillägg till befintliga bestämmelser. Syftet med ändringarna var att möjliggöra bebyggelse för permanentboende, förbättra vägstandard samt reglera VA-förhållandena genom anslutning till kommunala VA-nätet och VA-sanering. Även bestämmelserna avseende byggrätten ändrades.

Vid den efterkommande bygglovhandläggningen har en otydlighet i bestämmelserna om byggrättens storlek uppmärksammats, avseende de fall ansökan om bygglov omfattat huvudbyggnad med källare. Bestämmelserna anger en högsta bruttoarea för huvudbyggnad. Enligt nuvarande tolkning räknas källarplanet in i bruttoarean, vilket inte var avsikten. Med bruttoarea avses bruttoarea ovan mark, vilket inte tydligt framgår i bestämmelsens formulering.
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Fyra detaljplaner (dp 201, dp 225, dp 226 och dp 233) har tidigare ändrats avseende formuleringen. Dessa ändringar vann laga kraft den 11 oktober 2002.

Ändring och syfte

Ändringen omfattar dp 242, ”ändring av del av byggnadsplan (detaljplan) för del av Boo Gård i Boo socken (B99), Kornettvägen, Husarvägen och Dragonvägen, Nacka kommun”, som vann laga kraft den 7 juli 2000. Planområdet omfattar 50 fastigheter.

Den ändring som kommer att föreslås är ett tillägg till planbestämmelserna i gällande detaljplan, genom att 

nämnda bestämmelse kompletteras med lydelsen ”ovan mark”. Bestämmelsens formulering blir då: ”För huvudbyggnad som uppförs i två våningar är högsta tillåtna bruttoarea 200 m2 ovan mark, dock får byggnadsarean på mark ej uppta mer än 120 m2.” Syftet är att förtydliga bestämmelsens innebörd.

Planarbetets bedrivande

Planarbetet kommer att bedrivas av Miljö & Stadsbyggnad i samarbete med övriga berörda förvaltningar. Samråd kommer att ske skriftligen, varmed fastighetsägare och föreningar inom området bereds tillfälle att lämna synpunkter.

Mot bakgrund av att ändringen enbart består av ett förtydligande i en planbestämmelses formulering avses planarbetet hanteras som ett enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler, 5 kap 28 §.

Kostnaden för planarbetet föreslås finansieras av områdesnämnden, för att senare täckas av planavgiften enligt bygglovstaxan.
Tidsplan

Planarbete och samråd sker under våren 2003. Områdesnämnden beräknas kunna anta planändringen i juni eller augusti 2003. 
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