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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Björknäs 1:861 m fl fastigheter, SeniorForum i Björknäs, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att sända planförslaget på remiss och samråd till berörda remissinstanser

Bakgrund och sammanfattning

Detaljplaneområdet är beläget nordväst om korsningen Värmdövägen-Vintervägen i Boo. Planförslaget omfattar fastigheterna Björknäs 1:720 och Björknäs 1:861 samt en mindre del av Björknäs 1:1, som utgör allmän platsmark. Planområdet begränsas i söder av Värmdövägen, i väster och norr av friliggande villabebyggelse och i öster av Vintervägen.

För planområdet gäller del av detaljplan B 75, fastställd 1940-08-21 och  del av detaljplan S 303, fastställd 1980-09-03. 

Detaljplan B75 medger för fastigheterna Björknäs 1:861 och 1:720 bostäder och handel. Nuvarande detaljplans bestämmelser medger dock ej till alla delar den planerade nybebyggelsen, varför planen föreslås ändras.

Planområdet berörs även i sydöstra delen av detaljplan S 303, vilken medger gatumark för berört område utmed Värmdövägen.

Startpromemoria och program tillstyrktes av områdesnämnden, 2001-05-16, § 151, och godkändes av kommunstyrelsen 2002-09-23, § 121.

Kommunstyrelsen godkände markanvisningsavtal med SeniorForum Björknäs, 2002-09-23, § 120. Tomträttsavtal ska upprättas mellan kommunen och exploatören. Avtalet ska träffas före antagande av detaljplanen.

SeniorForum Björknäs föreslås bli ett nytt äldrecentrum, som ska betjäna kommundelen Boo. Anläggningen ska innehålla bostäder och gemensamhetsfunktioner avsedda för äldre människor, som bor i kommundelen. Anläggningen är uppdelad i ett antal byggnadskroppar. 

Det östra L-formade huset rymmer gemensamhetsanläggning och tre avdelningar för gruppboende med 8 boende vardera, en avdelning för rehabilitering för 4-5 boende och en avdelning för avlastningsboende med 6 platser. Bottenvåningen kommer att utgöra anläggningens hjärta. Här finns huvudentré, restaurang, kiosk, bibliotek och umgängeslokaler. Här finns också lokaler med inriktning mot hälsa och förebyggande vård som gym, bubbelpool, läkare, fotvård m.m. samt personalutrymmen. Huset skall vara ett allaktivitetshus för äldre personer i Boo. 

Övriga hus i västra och norra delen rymmer seniorlägenheter.

Befintligt bostadshus på fastigheten Björknäs 1:720 föreslås byggas till med en huskropp. De båda husen får ett gemensamt trapphus och hiss. 

Planområdet angörs från Vintervägen med en enkelriktad cirkulationsslinga med infart från Vintervägens södra del och utfart i norra delen av området. 

Genom samverkan med fastigheten 1:720 kan drygt ett 30-tal nya parkeringsplatser anläggas inom området, vilket kommer att uppfylla parkeringsbehovet för utbyggnaden. 

Tidsplanen för planarbetet redovisar samråd under maj – juni och utställning under september 2003 samt antagande av kommunfullmäktige i januari/februari 2004. Under förutsättning av att detaljplanen inte överklagas kan den vinna laga kraft under första kvartalet 2004. 
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