M I L J Ö K O N S E K V E N S B E S K R I V N I N G





Detaljplan för del av Bo och Lännersta, Djurgårdsvägen (Område X), Nacka kommun


Alternativ A (kommunalt huvudmannaskap) och B (enskilt huvudmannaskap)





Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i maj 2003


Normalt planförfarande








INNEHÅLLSFÖRTECKNING





SAMMANFATTANDE MILJÖBEDÖMNING





BAKGRUND





MILJÖKONSEKVENSER, NULÄGE OCH FÖRSLAG TILL ÅTGÄRDER





BIOLOGISK MÅNGFALD





REKREATION OCH FRILUFTSLIV





LANDSKAPSBILD OCH KULTURMILJÖ





VATTEN, AVLOPP OCH DAGVATTEN





TRAFIK





BULLER





LUFTFÖRORENINGAR





ENERGI





RADON














SAMMANFATTANDE MILJÖBEDÖMNING





Området föreslås byggas ut i enlighet med översiktsplanens riktlinjer. Där har den övergripande bedömningen om områdets lämplighet för bostadsbebyggelse gjorts. 


Planförslaget innebär att området kommer att utgöras av bebyggelse som möjliggör boende året om. Den kulturhistoriskt intressanta miljön som finns kvar i området säkras i planförslaget. 


Möjligheterna att bibehålla väsentliga delar av den vackra landskapsbilden bedöms som goda, då planen utformats med stor omsorg om att bevara intrycket av områdets karakteristiska naturformationer. Högt belägna fastigheter har begränsad byggnadshöjd, så att inga hus höjer sig över trädtopparna. 


Takvinklar etc. har föreskrivits med syfte att nå en utveckling i samklang med den äldre bebyggelsens material och formspråk. 


Stora delar av dagens landskapsbild kommer att kunna bevaras vid ett plangenomförande genom att tomterna kommer att vara stora inom hela planområdet. 


Planbestämmelser införs för att i möjligaste mån minska påverkan på landskapsbilden. För att ytterligare minska denna påverkan har bestämmelser om dagvattenhantering och skydd för träd införts. 


Bullret i hela området understiger de riktvärden för buller som gäller idag. 


Luftkvaliteten i området är godtagbar då beräkningar visar att halterna av föroreningar som är skadliga för hälsan understiger de värden som anges i miljökvalitetsnormerna. 


Utsläppen av föroreningar till grundvatten och ytvatten kommer att minska i och med att området ansluts till det kommunala nätet alternativt att fastigheten har en godkänd kretsloppslösning för avloppet. Vår bedömning är att projektet ur denna aspekt medför förändringar i positiv riktning. 


En ökad permanentbosättning innebär ett större bilinnehav och mer trafik såväl inom planområdet som i andra delar av kommunen. Utmed infartsvägarna till Stockholm visar beräkningar att det i framtiden kan bli svårt att klara miljökvalitetsnormen för kvävedioxid och partiklar. Det är därför angeläget att beakta behovet av infartsparkeringar i bra kollektivtrafiklägen. 


Konsekvenser för miljö och hälsa på grund av planen bedöms som begränsade. 





Miljökonsekvensbeskrivningen visar att möjligheterna att styra utvecklingen i riktning mot uthållighet är begränsad. Planförslaget lägger dock inga hinder för en uthållig utveckling. Fastighetsägarnas möjlighet och vilja i bygg- och brukarskedet till miljöanpassning blir avgörande för slutresultatet. 

















BAKGRUND





Enligt Plan- och bygglagen ska en miljökonsekvensbeskrivningar (MKB) ska tas fram vid planläggning om planen bedöms ge en betydande påverkan på miljön, hälsan eller hushållning med mark och vatten eller andra resurser. Denna plan bedöms inte innebära en betydande påverkan på miljön, hälsan eller hushållning med mark och vatten eller andra resurser varför en MKB formellt inte krävs. Enligt beslut i kommunfullmäktige 1990 ska emellertid en MKB tas fram till alla planer inom Nacka kommun. MKBn lyfter fram de miljökonsekvenser vilka är relevanta i detta fall. 


Arbetet med MKBn pågår parallellt med framtagandet av planförslaget och syftet är att åstadkomma ett bättre beslutsunderlag och att öka förståelsen för miljö-, hälsa- och naturresursfrågorna.


Planering och byggande i Sverige skall ske utifrån ett hållbart perspektiv och planprojekt skall prövas mot uppställda miljömål, miljökvalitetsnormer och riktvärden; kommunala, regionala och nationella. De kommunala underlagen utgörs av Översiktsplanen (ÖP) från 2002. 


Den sammanfattande miljöbedömningen skall ses som en mer fristående bedömning och är skriven för att tjäna som ett underlag för beslutande nämnd i dess roll som bl.a. miljönämnd


Miljökonsekvensbeskrivningen har tagits fram av miljöövervakare Birgitta Held-Paulie, kommunekolog Elisabeth Rosell, kommunantikvarie Gisela Tibblin och ingenjör Per Johnsson. 








MILJÖKONSEKVENSER, NULÄGE OCH FÖRSLAG TILL ÅTGÄRDER





Biologisk mångfald


Nuläge


Området innehåller inga kända lokaler (biotoper) för hotlistade växt- eller djurarter.


Däremot är området mycket omväxlande och inrymmer ett flertal ekosystem/biotoper. Den biologiska mångfalden (artrikedomen) är alltså stor, vilket i sig kräver särskild hänsyn. Av stort värde för växt- och djurliv är de många uppvuxna träden. I detta sammanhang måste särskilt framhållas de enastående ekarna vid korsningen Djurgårdsvägen – Hermelinsvägen. Den kraftigaste har ett stamomfång, som uppgår till ca 6,6 m i brösthöjd. Två andra ekar i närheten har stamomfång om nästan 6,0 m. 





Det förekommer även inslag av ovanligt kraftiga och ståtliga tallar i området.





För att många växt- och djurarter skall kunna fortplanta sig, krävs att de olika lokalerna/ biotoperna har kontakt med varandra. I Lännersta uppnås denna kontakt, genom att tomterna är så stora, att ett rikt biologiskt liv kan existera och ha ett genetiskt utbyte, trots att området är exploaterat.





Området har, främst beroende på sin varierade topografi, en mycket rik och omväxlande vegetation. De soliga sydbranterna har ett särskilt rikt växtliv.  Bland de rikaste miljöerna kan nämnas det skuggiga naturmarksområdet med de stora ekarna vid Djurgårdsvägen – Hermelinsvägen. Intressant ur biologisk synpunkt är även den lilla våtmarken på privat fastighet på östra sidan av Stockstigen. Rådjur och hare trivs på de stora tomterna, liksom många fågelarter. De gamla ekarna är utmärkta miljöer för insektslivet. 





Bl.a. är de mycket torra markerna som förekommer inom området ekologiskt särskilt känsliga. Små förändringar i vattentillgången kan åstadkomma stora vegetationsförändringar. De torra hällmarkerna med sina tunna jordlager är också känsliga för försurning och slitage.





Konsekvenser


Inga kända lokaler för utrotningshotade växt- eller djurarter tas i anspråk. Ett sammanhängande välutvecklat hällmarksparti på höjden i väster utsätts däremot för en omfattande exploatering.





Naturmarkspartiet med de stora ekarna säkerställs som parkmark – natur. Genom att i stort sett bibehålla de stora tomterna och införa lovplikt för trädfällning i känsliga partier, skapas förutsättningar för att delvis bevara den biologiska mångfalden i området och underlätta arternas spridningsmöjligheter.





Rekommendationer


Vid projektering och utbyggnad måste stor hänsyn tas till ekosystemens olika krav på vattentillförsel. Eventuella avskärande sprängningar/dräneringar måste utformas med hänsyn till vegetationen. Dagvatten bör om möjligt tas om hand lokalt men resultatet får inte bli att för mycket vatten leds ut över hällmarkerna, så att jord spolas bort.





Såväl nuvarande som tillkommande fastighetsägare bör informeras om värdet av att bevara vegetation, även inom de delar av planen där lov för trädfällning inte krävs. Fastighetsägarna bör också upplysas om, att genom att lämna delar av tomten som naturmark så gynnas det naturliga växt- och djurlivet. 








Rekreation och friluftsliv


Nuläge


Området är värdefullt ur rekreationssynpunkt, framförallt som promenadområde. Ett trevligt naturmarksområde finns en bit väster om planorådet vid den lilla sjön Trollsjön. Anläggningar för lek och rekreation finns i närheten. En kommunal lekplats finns norr om området vid Kompassvägen och på andra sidan Kompassvägen finns Fregattbacken, med t.ex. möjlighet till vinteraktiviteter. Det är inte heller särskilt långt till Boovallen, med stora bollplaner. Bad- och båtliv finns nedanför Boo gård vid Boobadet. 





Konsekvenser


Planen påverkar inte möjligheterna till rekreation i området. Inga nya anläggningar planeras men samtidigt finns, relativt god tillgång till rekreationsanläggningar i närheten. 








Landskapsbild och kulturmiljö


Nuläge


Delar av planområdet är exponerade från Stäket, Baggen och Skogsö. Stora delar av området utgörs av en bergsplatå, med inslag av lokala höjdpartier och branter. Platån faller undan mot öster och möter där det låglänta, ljusa, öppna och nästan pastorala landskapsavsnittet ner mot stranden vid Stäkets mynning.





Som på så många andra platser i Boo, är det vegetationen som råder över den befintliga bebyggelsen. Här finns partier med särskilt vacker tallskog samt de mycket uppmärksammade jätteekarna vid Djurgårdsvägen – Hermelinsvägen. 





Ur landskapsbildssynpunkt, är de fastigheter som är belägna i eller precis på framkanten av branten ner mot vattnet, särskilt känsliga.





Gaturummen är förhållandevis trånga och inneslutna av vegetation. 





Del av planområdet ingår i ett kulturhistoriskt värdefull område som i sin helhet sträcker sig utmed Lännerstasundet, Baggenstäket och Baggensfjärden. I kommunens kulturminnesvårds-program är detta område värderat som en s.k. närmiljö, det vill säga ett område som särskilt ingående belyser viktiga delar av kommunens historia. Området är rikt på fornlämningar och inom planområdet finns också ett gravfält.





Av äldre välbevarad sommarstugebebyggelsen återstår endast tre tidstypiska små hus – fastigheterna Boo 1:28, 1:23 och 1:541. Övrig bebyggelse består till övervägande del av moderna enfamiljsvillor av skiftande karaktär. 





Konsekvenser


Förutsättningar finns att väsentliga delar av dagens landskapsbild kommer att kunna bevaras vid ett plangenomförande, genom att tomterna kommer att vara stora inom hela planområdet. 





Rekommendationer


Särskild vikt bör läggas vid utformningen av den tillkommande bebyggelsen, framförallt i de lägen som exponeras mot Stäket. Såväl befintliga som tillkommande fastighetsägare bör informeras om den befintliga vegetationens betydelse för landskapsbilden. 





Vatten, avlopp och dagvatten


Nuläge


Fastigheterna har idag enskilda vatten och avloppsanläggningar. Standarden på de enskilda anläggningarna varierar avsevärt från mycket enkel standard till anläggningar som uppfyller dagens krav. Några fastigheter har provisorisk vatten- och avloppsanslutning till det kommunala VA-nätet. 





Konsekvenser och åtgärder


Planen förordar en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp med ett LPS-system. Detta innebär grunt förlagda ledningar i isolerlåda med värmekabel. De grunt förlagda ledningarna och små rördimensionerna ger möjlighet till begränsade ingrepp i naturen inom enskilda fastigheter och allmän platsmark. 


Om fastighetsägaren så önskar och förhållandena på fastigheten så medger kan en del fastigheter i framtiden tillåtas ha enskilda kretsloppslösningar. Detta ska prövas utifrån de naturliga förutsättningarna i det enskilda fallet.


Planförslaget medför att dagvattenavrinningen från området ökar i och med att arealen hårdgjorda ytor ökar (ex. antalet tak, infarter, uthus). Detta innebär en snabbare avrinning från området med ökande momentana flöden i diken och ledningar. Avledning av dagvatten kommer även framöver huvudsakligen ske i öppna diken. Öppna diken har en viss utjämnande effekt av flödena samtidigt som en viss reducering sker av närsalter och föroreningar. I planförlaget anges en planbestämmelse om att dagvattnet så långt som möjligt ska infiltreras på enskild tomtmark. 


De föroreningar som idag tillförs dagvattnet från enskilda avloppsanläggningar kommer att upphöra i och med fastigheterna ansluter till kommunalt VA. Planen möjliggör permanentboende på alla fastigheter vilket kommer att resultera i mer trafik inom området. Dagvattnets innehåll av föroreningar som orsakas av trafiken kommer därmed att öka men bedöms inte ge någon betydande påverkan på miljön. 


Då fastigheterna i framtiden kommer att bebos permanent i en högre utsträckning än i dagsläget är det viktigt att de boende inom området har en förståelse för områdets naturliga förutsättningar. Ska området behålla sina naturgivna förutsättningar är det därför viktigt att förändringar inom fastigheterna utförs med varsamhet och en förståelse för förändringarnas konsekvenserna. Biltvätt på fastigheterna liksom gödsling av trädgårdar kan medföra stora effekter på de små närbelägna sjöarna.


Detaljplaneförslaget innebär en minskad belastning av bl.a. näringsämnen på grund- och ytvatten. 





Trafik


Nuläge


Det lokala vägnätet är anpassat till den sommarstugebebyggelse som området från början var planerat för. Vägarna är på många håll smala och sikten dålig på många ställen. Detta medför låga farter men eliminerar inte olycksrisken. 


Djurgårdsvägen som har genomfartstrafik, har en något högre standard än lokalgatorna. 


Vägnätet har på många ställen en dålig dränering samt en bristfällig bärighet.





Närmsta kollektivtrafik finns på Sockenvägen och vid Boo Gårds skola ca 500m från planområdet där buss trafikerar.





Konsekvenser och åtgärder


Planen möjliggör permanentboende på alla fastigheter vilket resulterar i ökad trafik samt antal gående och cyklande.





Det lokala vägnätet förbättras så att en godtagbar standard för alla trafikslag uppnås. Vänd-platser förbättras. Diken anläggs för att ta om hand dagvattnet från väg samt överskottsvatten från fastigheter. Bärigheten på vägnätet dimensioneras enligt Anläggnings AMA 98. Djurgårdsvägen mellan Nytorpsvägen och Hermelinsvägen får en körbanebredd av 4,5 m. Övriga vägar får en bredd av 3,5 m med mötesmöjligheter. Ytbeläggning bestäms av respektive huvudman. 





Slutsats: Detaljplaneförslaget innebär en viss trafikökning. Bärighet, avledning av dagvatten och trafiksäkerhet förbättras. Det småskaliga vägnätets karaktär bibehålls i möjligaste mån.





Buller


Nuläge


Buller är det ljud som uppfattas som störande. Vad som uppfattas som buller varierar från person till person. Sömnstörningar är en av de allvarligaste effekterna av bullerexponering. Buller under sömnperioden kan ge upphov till ökad hjärtfrekvens, kroppsrörelser och/eller uppvaknande. Följdeffekterna är ökad trötthet och försämrad reaktionsförmåga. Området belastas främst av buller från trafiken i området. Enligt trafikbullerkartläggning med prognoser som genomfördes i Nacka kommun 1991 har samtliga fastigheter inom planområdet bullervärden som understiger riktvärdet på 55 dB(A). 





Konsekvenser och åtgärder


Då fastigheterna successivt kommer att bebos permanent innebär detta en ökad trafik och därmed även ökad bullernivå inom området. Bullernivån för samtliga fastigheter kommer dock ändå ligga under riktvärdet på 55 dB(A). 





Luftföroreningar


Nuläge 


Halten av luftföroreningar i utomhusluften beror huvudsakligen på förbränningsrelaterade föroreningar, utsläppens omfattning i tid och rum men också på utspädningsförhållanden. Även topografin har betydelse. Luftkvaliteten inom detaljplaneområdet påverkas främst av utsläpp från vägtrafiken. Halten föroreningar i luften påverkar luftvägarnas funktion. Speciellt känsliga är personer med astma. Miljökvalitetsnormer anger den föroreningsnivåer som människor kan utsättas för utan olägenheter av betydelse, eller miljön kan belastas med utan fara för påtagliga olägenheter. Kvävedioxidhalterna kan användas för bedömning av luftkvaliteten vid trafikplanering. Av de miljökvalitetsnormer för kvävedioxid som skall klaras efter 2005, är dygnsvärdet svårast att klara. Medelvärdet för åttonde värsta dygnet får inte överskrida 60 (g per kubikmeter luft. Idag beräknas dygnsmedelvärdet för kvävedioxid, åttonde värsta dygnet, till 12-24 (g per kubikmeter luft.


Miljökvalitetsnormer finns sedan 2001 även för inandningsbara partiklar, PM 10. Partiklar kommer huvudsakligen från trafiken ex. slitage från vägbeläggning, bromsar och däck men även från eldning med fastbränsle. Även för PM 10 blir dygnsvärdet svårast att klara. Medelvärdet för det 36:e värsta dygnet får inte vara högre än 50 (g/m3. Kartläggningen visar att dygnsmedelvärde för PM 10, 36:e värsta dygnet uppgår till 27-39 (g per kubikmeter luft.





Konsekvenser och åtgärder


Utsläppen av kväveoxider härrör framför allt från vägtrafik. Med en ökad andel katalysatorer i bilparken visar utsläppen en tendens att minska.


Beräkningar av kvävedioxidhalten för 2006 visar på oförändrade nivåer jämfört med dagsläget. 


PM 10 halterna visar ingen minskad trend. Värdena 2005 förväntas ligga på samma nivåer som i dagsläget, 27-39 (g per kubikmeter luft. 


Från 2010 förväntas EG-gränsvärdet för PM 10 på 39 (g per kubikmeter luft räknat som 90-percentil att gälla. Det är mycket stor risk för ett överskridande av detta värde. 


En ökad permanentbosättning innebär ett större bilinnehav och mer trafik såväl inom planområdet som i andra delar av kommunen. Utmed infartsvägarna till Stockholm visar beräkningar att det i framtiden kan bli svårt att klara miljökvalitetsnormen för kvävedioxid och partiklar. Det är därför angeläget att vid planläggning av omvandlingsområdena i Nacka även beakta behovet av infartsparkeringar i närheten till bra kollektivtrafiklägen. 


Miljökvalitetsnormerna för kvävedioxid, svaveldioxid, bly och partiklar bedöms klaras.





En ökad permanentbosättning innebär ett större bilinnehav och mer trafik såväl inom planområdet som i andra delar av kommunen. Utmed infartsvägarna till Stockholm visar beräkningar att det i framtiden kan bli svårt att klara miljökvalitetsnormen för kvävedioxid och sannolikt även partiklar. Det är därför angeläget att beakta behovet av infartsparkeringar i bra kollektivtrafiklägen. 





Energi


Nuläge


Någon kartläggning av energisituationen inom området har inte utförts. Sannolikt används el och olja som uppvärmningskälla. Även andra uppvärmningssätt kan förekomma som t.ex. värmepump och eldning av fastbränsle.





Konsekvenser och åtgärder


Energiåtgången kommer totalt att öka inom planområdet. Nybyggda bostäder har i allmänhet lägre energiåtgång än äldre fastigheter. Planförslaget innebär inte någon styrning av energiåtgången eller val av energikälla i syfte att bidra till en uthållig utveckling. Frågan överlåts till den enskilde fastighetsägaren.





Radon


Nuläge


Planområdet klassas i markradonundersökning som utfördes 1990 som normalriskområde. Detta innebär att området i huvudsak består av berggrund och moränmark med normal radioaktivitet. Detta betyder dock inte att radonproblem i befintlig bebyggelse inte förekommer. Hus som är byggda på större lager av sprängsten och/eller är otäta i grundkonstruktionen kan ändå ha problem med förhöjda radonhalter.





Konsekvenser och åtgärder


Risken för radonproblem i bostäder vid utbyggnad av området bedöms som liten. Vid nybyggnation bör dock markförhållandena besiktigas alternativt utförs grundläggning med radonsäkert utförande. 








MILJÖ & STADSBYGGNAD











Micaela Lavonius	Christer Rosenström


Planenheten	Miljö och samhällsplanering
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