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Detaljplan för del av Bo och Lännersta, Djurgårdsvägen (Område X), Nacka kommun


Alternativ A (kommunalt huvudmannaskap) och B (enskilt huvudmannaskap)





Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i maj 2003


Normalt planförfarande





Handlingar


Detaljplaneförslaget omfattar:


Detaljplanekarta med planbestämmelser


Denna planbeskrivning


Genomförandebeskrivning


Miljökonsekvensbeskrivning


Fastighetsförteckning





Planens syfte och huvuddrag


Detaljplanens syfte är att möjliggöra bebyggelse för permanentbosättning och att integrera området i kommunens VA-verksamhetsområde, enligt översiktsplane-förslagets intentioner och planeringsstrategin för utvecklingsområden i Boo.





Plandata


Läge


Planområdet är beläget i Bo, nära Stäket i sydöstra delen av Boo. Planens avgränsning har gjorts i enlighet med utredningen Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo och benämns Område X. 





Areal


Planområdets totala areal uppgår till ca 12,5 ha storlek.





Markägoförhållanden


Planen omfattar de privatägda fastigheterna Bo 1:23, 1:24, 1:72, 1:83, 1:89, 1:94, 1:103, 1:104, 1:259, 1:265, 1:268-1:279, 1:281-1:283, 1:540, 1:541, 1:967, 1:968, 1:985, 4:1, Lännersta 1:151, 1:354 samt Bo 1:940 som ägs av Nacka kommun. 





Tidigare ställningstaganden


Översiktliga planer


För området gäller Nacka översiktsplan 2002. Översiktsplanen anger enbostadshus för detta område. Strandskyddsförordnade enligt miljöbalken gäller inom 100 meter från Stäkets strandlinje.





Riksintresse


En stor del av planområdet berörs av riksintresse för kust och skärgård. Värdet ligger bl.a. i en växelverkan mellan land och vatten samt det omväxlande kulturlandskapet som gör skärgården unik. Det är vidare av värde för turism och friluftsliv. Kommunens tolkning av riksintresset är bibehållande av landskapsbilden med berg och vegetation, bibehållande av bebyggelse och därtill hörande anläggningar, som visar tidigare levnadsförhållanden och intressant arkitektur, speciellt sommarvillabebyggelsen som ingår i en helhetsmiljö samt upprätthållande av ett skärgårdslandskap som är av intresse för turism och friluftsliv. 





Detaljplaner och områdesbestämmelser


För området gäller områdesbestämmelser OB 2 som vann laga kraft 1992. 





Program för planområdet


Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo, godkänd av kommunstyrelsen 2001-02-19, § 25, utgör ett handlingsprogram för planarbetet och VA-utbyggnaden i Boo. Föreliggande område har här givits prioritet 1, vilket innebär att området ska detaljplaneläggas och förses med kommunalt vatten och avlopp. 





Miljökonsekvensbeskrivning (MKB)


En särskild miljökonsekvensbeskrivning har upprättats. 





Planeringsförutsättningar


Mark och vegetation


Planområdet är kuperat. Vägarna och områdena närmast dem ligger generellt lägre än övrig tomtmark. De högre delarna av planområdet utgörs av berg i dagen eller berg täckt av ett tunt jordlager.





Fornlämningar


Inom planområdet finns fornlämningar i form av ett gravfält. Detta område skyddas från ny bebyggelse. 





Bebyggelse


Planområdet är ett fritidshusområde med ca 35 fastigheter varav några bebos året runt. Husen har en varierad standard och storlek och ligger på höjdpartierna. 





Byggnadskultur och gestaltning


På fastigheterna Bo 1:23 och 1:24 finns välbevarade och tidstypiska sommarstugor från 1900-talets första decennier, vilka bedöms ha ett kulturhistoriskt egenvärde samt vara av betydelse för helhetsmiljön i området. Sommarstugan som hustyp kan ses som miniatyr av sommarvillan, med samma ingredienser, till exempel, glasveranda/farstukvist och sadeltak Dessa byggnader är av stort kulturhistoriskt intresse och bör bevaras. 





Service


Närmaste låg- och mellanstadieskolor och förskolor ligger inom ca 500 meters avstånd. Kommersiell och allmän service finns i Orminge centrum på ca 4 km avstånd.





Gator och trafik


Planområdet trafikförsörjs från Boovägen och Sockenvägen. Djurgårdsvägen och Stockstigen är asfalterade men med låg standard och anpassad efter en fritidshusbebyggelse. Vägarna i planområdet har enskilt huvudmannaskap och sköts av Boo vägförening. 





Bussförbindelse från Boo Gård med busslinjerna 414 och 442 till Orminge centrum och vidare till Slussen.





Teknisk försörjning


Kommunala vatten- och avloppsledningar (VA) finns utbyggda i Kompassvägen vilken ansluter till Djurgårdsvägen. Fastigheterna saknar eller har egna VA-anläggningar. Avloppen för de enskilda fastigheterna har låg standard. Dricksvatten försörjningen sker genom egna brunnar eller genom hämtning på annan plats. 





Planförslaget


Allmänt


Planområdet är att betrakta som ett s.k. förnyelseområde. Fastighetsstorlekarna varierar mellan ca 800 m2 till 4800 m2 i storlek. Nuvarande tomtindelning avses i stort bibehållas. 





Mark och vegetation


Med hänsyn till områdets värdefulla naturmiljö och att området ingår i riksintresseområde för kust och skärgård, är det angeläget att bibehålla så mycket vegetation som möjligt. Av dessa skäl föreslås att marklov krävs för fällning av träd med en diameter större än 15 cm mätt 1,3 m ovan marknivå, på n-markerat område. 





Genom att inte tillåta fler tomter, bevara så mycket träd och vegetation som möjligt och visa försiktighet med hantering av yt- och grundvatten kan negativ påverkan på mark och vegetation och även på den biologiska mångfalden, minimeras. 





Bebyggelseområden 


Huvudbyggnad får uppföras i högst två våningar. Endast friliggande hus tillåts. Sutterängvåning får uppföras där så är lämpligt med tanke på terrängen. Huvudbyggnad i en våning får uppföras med en största byggnadsarea på 180 m2. Huvudbyggnad som uppförs i en våning jämte inredningsbar vind eller en våning jämte sluttningsvåning får uppta högst 140 m2 och huvudbyggnad i två våningar högst 120 m2. Största sammanlagda byggnadsarea för uthus och garage föreslås 40 m2.





Byggnadskultur


De kulturhistoriskt intressanta och tidstypiska fritidshusen på fastigheterna Bo 1:23 och 1:24 föreslås bevaras. För dessa fastigheter gäller att utöver tillåten byggrätt för ny bebyggelse ges byggrätt för befintlig kulturhistorisk bebyggelse. 





Gator och trafik


En upprustning av vägarna krävs. Även vägbelysning bör förbättras inom planområdet. Vägnätet skall klara trafik för permanentboende och därför ha en bärighet enligt Anläggnings AMA 98. Med hänsyn till Djurgårdsvägens uppsamlande funktion för bil, gång- och cykeltrafik, bör en enkelsidig gångbana anläggas. 





Någon kollektivtrafik in i området eller omdragning av busslinjerna är inte aktuell idag. Om befolkningsunderlaget i framtiden så medger, kan turtätheten ökas eller omdragning av busslinjerna göras. 





Teknisk försörjning


Fastigheterna inom planområdet skall anslutas till kommunalt vatten och avlopp som planeras vara ett lågtryckssystem av typ LPS. Dagvattnet från vägområdena avleds via diken och kulvertar och dagvattnet på tomter skall omhändertas inom fastigheterna.





Boo Energi svarar för områdets elförsörjning. 





Strandskydd


Strandskyddet utefter Stäket, enligt 7 kap. 15 § miljöbalken, föreslås ej gälla inom kvartersmark och inom de delar där detaljplanen medger bygglov. 
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