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	Utgångspunkter och principer för utveckling av kommunens organisation


Förslag till beslut
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar att skicka förslaget till utgångspunkter och principer för utveckling av kommunens organisation på remiss till nämnderna för att yttra sig över följande förslag senast den 15 maj:
· Socialnämnden, Biblioteks- och kulturnämnden och Tekniska nämnden blir finansieringsnämnder.

· Personalansvaret för samtliga anställda läggs under KS

· Verksamhetsansvaret för alla delar av kommunens egenregiproduktion läggs under Kommunstyrelsens verksamhetsutskott.
· Kommunens organisation om fattar tre delar – politik, huvudmannauppgifter och myndighetsutövning respektive produktion.
· Kännetecknande för uppgifter inom området huvudmannauppgifter och myndighetsutövning är att de inte kan konkurrensutsättas.

· Det ligger i stadsdirektörens uppdrag att organisera området huvudmannauppgifter och myndighetsutövning.

Bakgrund

I kommunen har sedan flera år tillbaka drivits en medveten och konsekvent utveckling av kommunens styrsystem och organisation. Allt bottnar i kommunens vision, grundläggande värdering samt övergripande mål. Med organisationsförändringen 1997 togs viktiga beslut för att tydliggöra roller, ansvar och befogenheter. Den politiska rollen att som medborgarnas företrädare fastställa målen för vad som ska uppnås och finansieringen fastställdes, liksom den professionella rollen att be​stämma hur verksamheten ska utformas och genomföras. Därtill beslutades att delegera ansvar och befogenheter till lägsta effektiva nivå. Med dessa beslut uppnåddes en tydlig åtskillnad mellan finansiering och produktion. Mångfalden i produktionen har ökat genom att både antalet och andelen fristående anordnare ökat både inom de verksamheter som omfattas av kundvalssystem och de som omfattas av upphandling. Detta har lett till en ökad konkurrens och kvaliteten i kommunens egenregi har ökat. Att utvecklingen varit framgångsrik styrks av att resultaten i brukarundersökningar visar på ökad nöjdhetsgrad för varje år samt att resultaten förbättrats. Allt detta visar på att de utgångspunkter och styrsystem som finns för att driva kommunens verksamhet är de rätta, och att de ska ligga till grund för en fortsatt utveckling av kommunens verksamhet.

Under hösten 2002 startades ett antal projekt. Den gemensamma nämnaren för dessa är att utveckla vissa verksamheter och områden utifrån kommunens grundläggande styrsystem. Ett projekt handlar om att utveckla socialtjänsten. Kärnan i utvecklingen är att skilja produktion från finansiering och myndighetsuppgifter samt att befrämja mångfald och kvalitet genom konkurrens via kundval inom flera områden. Ett annat projekt arbetar med att utreda hur kommunens interna uppdragsverksamhet, Uppdragskontoret, kan verka under marknadsmässiga villkor. I detta arbete ingår att identifiera vilka tjänster som Uppdragskontoret kan och ska tillhandahålla. Kännetecknande för tjänsterna är att de ska kunna konkurrensutsättas. Tjänster som inte kan konkurrensutsättas ska inte finnas inom Uppdragskontoret. Idag tillhandahåller delar av Uppdragskontoret myndighetsuppgifter, vilka inte kan konkurrensutsättas. I ett projekt som utrett plan- och byggprocessen har det bland annat identifierats att roller och ansvar i plan- och byggprocessen måste tydliggöras, där myndighetsuppgifterna utgör en central del. Ett projekt utreder hur dialogen med och servicen till medborgarna kan utvecklas. Detta gäller både produktion och huvudmanna- och myndighetsuppgifter. Nacka 24 utgör ett gott exempel på utveckling idag inom detta område. Sammantaget kan man se att kommunen varit tydlig i uppdelningen vad det gäller finansiering och produktion, men att tydligheten inte varit lika stor när det gäller huvudmanna- och myndighetsuppgifter. Därför finns det ett behov av att se över organisationen av dessa uppgifter.
Utgångspunkter

De principer som här föreslås för utveckling av organisationen av myndighets- och huvudmannauppgifter innebär inte någon stor organisationsförändring. Det är fråga om att utveckla organisationen utifrån gällande styrprinciper. 

· Skilj politik och finansiering från produktion

· Konkurrens och konkurrensneutralitet ska gälla för all produktion med några få undantag

· Valfrihet och kundval bör införas för alla individuella tjänster

· Delegera ansvar och befogenheter till lägsta effektiva nivå

· Ekonomi i balans
Begrepp och ansvar
Som en del i ett förslag till organisation finns det behov av att tydliggöra begrepp och ansvar kopplade till myndighets- och huvudmannauppgifter. 
Huvudprocesser

En värdekedja av nyttigheter/sakområden som är till för kommuninnevånare och de som verkar i kommunen, nämligen

· Sociala tjänster

· Utbildning

· Kultur

· Fritid

· Samhällsbyggnad

· Teknisk försörjning

· Miljö, folkhälsa, och säkerhet

· Näringsliv
Stödprocesser

Strategisk ledning till stöd för huvudprocesserna omfattande exempelvis framtagande av policys samt styrprinciper, såsom
· Personal och kompetensförsörjning

· Ekonomi och upphandlingsansvar

· Finans- och kapitalförvaltning

· Mark- och fastighetsägande

· Kommunikation och omvärldsbevakning
· Internationell samordning
· Intressebevakning och strategisk juridik
· IT
Huvudmannauppgift

· Ansvar att huvudprocesser tillhandahålls, dvs finansiera, utföra samt följa upp. 

· I huvudmannauppgiften ingår ansvar för att initiera, samråda, sammanställa, bedöma, besluta och följa upp. 

· Huvudman kan överlämna till annan att utarbeta underlagsmaterial som expertutredningar, planer, ritningar, bedömningar etc
Myndighetsutövning

· Ensidigt enligt författning bestämma, förpliktiga eller berättiga, för annan.

· I myndighetsutövning ingår ett ansvar för framtagande av utredningsmaterial, sammanställning av detsamma samt bedömning och beslut. 

· Myndigheten kan överlämna till annan att utarbeta underlagsmaterial såsom expertutredningar, intyg, bedömningar etc. 
Ansvar för processer

· Ett kommunövergripande ansvar för att ett flöde av aktiviteter, delprocesser, kommer till stånd inom ett definierat ansvarsområde i syfte att omsätta politiska mål och resurser till maximalt värde för kommuninnevånare och de som verkar i kommunen.

Ansvar för produktion

· Ansvar för att genomföra tjänster med maximal kvalitet och effektivitet till gagn för kommuninnevånare och de som verkar i kommunen.

· Konkurrensutsättning via kundval eller upphandling avgör vem som utför tjänsterna.

Förtydligande av organisation

Kommunens organisation består i grunden av tre delar – politik, huvudmannauppgifter och myndighetsutövning respektive produktion. I det politiska området återfinns fullmäktige, kommunstyrelsen och alla nämnder. Den politiska rollen, som medborgarnas företrädare, är att fastställa målen för vad som ska uppnås och hur detta ska finansieras. Kännetecknande för området är att det som utförs inom området inte kan konkurrensutsättas eller läggas ut på annan än kommunen att utföra. I området produktion återfinns idag kommunens egenregi av tjänster som är konkurrensutsatt via kundval eller upphandling. Som en följd av detta förtydligande av kommunens organisation måste vissa förändringar göras inom samtliga tre områden.

Förändringar i ansvar för vissa nämnder
Idag finns tre nämnder som både har finansieringsansvar och verksamhetsansvar. För att förtydliga att den politiska rollen är att fastställa vad som ska uppnås och finansieringen av detta, förslås att alla nämnder ska vara finansieringsnämnder. Detta innebär att Socialnämnden, Biblioteks- och Kulturnämnden samt Tekniska nämnden i likhet med övriga nämnder får detta renodlade ansvar. Verksamhetsansvaret för den produktion som idag finns under dessa nämnder föreslås läggas på Kommunstyrelsens verksamhetsutskott. Verksamhetsansvaret för hela kommunens egenregi föreslås ligga under KS/VU, vilket innebär att ansvaret för Uppdragskontoret även förs dit. 
Förslag till justeringar i reglementen och delegationsordningar bifogas till detta ärende. Det finns ett behov av att utreda hur stödet till politiken kan utvecklas. Detta kommer att göras i ett särskilt projekt.
Utveckling av myndighets- och huvudmannauppgifter

Ett kommunledningskontor (KLK) kommer att inrättas och är i huvudsak en sammanslagning av nuvarande Kommunstyrelsekontoret och Nämndkontoret. På KLK återfinns ansvariga för huvud- och stödprocesser samt några få strategiska stödfunktioner. Totalt kommer  knappt trettio personer arbeta på KLK, inklusive projektanställda. 
Den stora gruppen anställda inom myndighets- och huvudmannauppgifter består av sakkunniga, experter och handläggare av huvudmannauppgifter och myndighetsutövning. De som arbetar med huvudmannauppgifter har främst till uppgift att stödja politiken i form av att initiera, samråda, sammanställa, bedöma, ta fram förslag till beslut samt och följa upp. De som arbetar med myndighetsutövning har på delegation från styrelser och nämnder till uppgift att fatta myndighetsbeslut och verkar främst mot kommuninnevånare och de som verkar i kommunen. Huvudmannauppgifterna och myndighetsutövningen kommer att organiseras i ett antal grupper. Gruppernas antal är inte fastställt men kommer att ligga mellan 12 – 15 st. Det som avgör antalet grupper och gruppindelningen är att det inom gruppen ska finnas ett naturligt samband med de uppgifter man har samtidigt som grupperna inte får bli för stora. Detta innebär att det kan finnas flera grupper som verkar inom en och samma huvudprocess. Eftersom de befinner sig inom samma huvudprocess kommer det att ställa krav på nära samverkan, likväl som det kan ställas krav på samverkan med grupper i andra huvudprocesser. Vidare kan grupperna vara renodlade huvudmannauppgiftsgrupper eller myndighetsgrupper eller innefatta båda uppgifterna. Inom huvudprocessens sociala tjänster lär det bli en huvudmannagrupp och fyra myndighetsgrupper. Inom utbildningsområdet är det å andra sidan mest naturligt att ha en grupp för både huvudmannauppgifter och myndighetsutövning. Att det räcker med en grupp för detta volymmässigt stora område beror på att den absoluta merparten av myndighetsutövning ligger på rektorer och i viss mån lärare. Metoden för att ta fram förslag till antal grupper och grupperingar är att i samråd med chefer och medarbetare kartlägga hur det ser ut idag, identifiera behov av förbättring samt ta fram förslag. Detta arbete har kommit olika långt inom olika huvudprocesser. Inom sociala tjänster finns ett förslag framme som Socialnämnden har att ta ställning till. Inom samhällsbyggnadsprocessen har arbetet inte kommit lika långt. Där pågår för närvarande kartläggningsarbetet. Varefter förslag blir klara kommer de efter facklig förhandling att fastställas av stadsdirektören. 
Dimensionering av grupperna kräver också särskilda överväganden. Den väg som valts innebär att alla som idag kan sägas arbeta med huvudmannauppgifter eller myndighetsutövning går in i de nya grupperna i ett initialskede. Därefter kommer en metodutvecklingsprocess att startas där målsättningen är att utveckla och effektivisera arbetsmetoderna samt att så långt som möjligt minska på formell myndighetsutövning till förmån mer rådgivande och stödjande insatser. Sådana insatser hör till området produktionen. Potentialen för att minska på formell myndighetsutövning är olika inom olika huvudprocesser. Den största potentialen finns troligen inom sociala tjänster. Metodutvecklingsprocessen kommer att bygga på tidigare och genomförda utvecklingsinsatser och bedöms ta ca ett till två år. Antal personer som arbetar med huvudmannauppgifter och myndighetsutövning kommer alltså att minska. I initialskedet omfattar grupperna knappt 300 anställda.
Varje grupp leds av en resultatenhetschef. Denna har ansvar för gruppens verksamhet, personal, ekonomi och utveckling. Ansvarig för huvudprocess (nämnddirektör) är chef för resultatenhetschef. Ansvaret mellan ansvarig för huvudprocess och resultatenhetschef är jämförbart med ansvaret mellan verksamhetschef och resultatenhetschef inom produktionen. Detta innebär att ansvarig för huvudprocess verkar mot resultatenhetschefen men att denne inte verkar mot de anställda inom gruppen. Ansvarig för huvudprocess har ett särskilt ansvar för att grupper inom samma huvudprocess samverkar, samt för att samverkan vid behov sker med grupper inom andra huvudprocesser. Dessutom har denne ansvar för det konsoliderade resultatet för grupperna inom huvudprocessen.
Organisation av produktionen

Till följd av förslaget att Socialnämnden, Biblioteks- och Kulturnämnden samt Tekniska nämnden föreslås bli renodlade finansieringsnämnder och att verksamhetsansvaret för hela kommunens egenregi läggs under KS/VU måste även vissa förändringar göras inom produktionen. Beslut om hur produktionen ska organiseras fattas av Kommunstyrelsen. Här nedan visas på de områden där det behöver tydliggöras hur produktionen ska organiseras. 
Den produktion som idag finns inom BKN’s ansvarsområde föreslås organiseras som verksamhetsområdet Kultur Nacka. I verksamhetsområdet återfinns kommunens egenregiverksamhet inom kulturområdet. Detta omfattar huvudbiblioteket, lokalbiblioteken och kulturverksamheten i Dieselverkstaden. Det vore även logiskt att flytta ansvaret för Nacka Musikskola från Förskola, Fritid och Skola till Kultur Nacka. 

Verksamhetsansvaret för Uppdragskontoret ligger idag direkt under KS. Detta bör i likhet med övrig produktion ligga på KS/VU. I projektet som utreder hur Uppdragskontoret ska kunna verka under marknadsmässiga villkor har det identifierats att Uppdragskontoret bör renodlas till att tillhandhålla konsult och servicetjänster inom det administrativa området. Tjänster som riktar sig direkt mot medborgare ska inte höra till UK. Driften av och tillhörigheten för Nacka Skolrestauranger samt Stöd och Hälsa är under utredning.
Även Räddningstjänstens tillhörighet måste utredas. Eventuell samordning i regionen är under diskussion.
Inom Socialnämnden finns idag en produktion inom individ- och familjeomsorgsområdet (IFO). Detta omfattar ca 60 årsarbetare. Detta skulle i sig kunna utgöra ett eget litet område. Man kan även tänka sig att organisera denna del tillsammans med produktionen inom nuvarande Äldre & Omsorgen. Ett antal olika alternativ har belysts. En samrådsprocess har genomförts med berörda enhetschefer inom Äldre & Omsorgerna samt Socialtjänsten. 
Vad avser organisation av produktionen kommer Kommunstyrelsekontoret att återkomma med förslag senare i vår.

Utveckling av service till medborgare

Kopplat till utveckling av kommunens organisation och huvudmanna- och myndighetsuppgifter finns behovet av att utveckla och effektivisera information och service till kommuninnevånarna. Denna fråga har väckts i projektet Medborgarservice liksom i förslaget till ny E-strategi. För att utveckla och effektivisera information och service bör det finnas en gemensam funktion för detta – ett Servicecenter. Genom funktionen kommer sätten att ge service till medborgarna att utvecklas. Målsättningen är att kommunen på olika sätt skavara tillgänglig 24 timmar om dygnet. Vägarna in till kommunen ska vara flera - telefon, e-post, webb, och personligt möte – beroende på vilket sätt som passar kommuninnevånarens behov och önskemål bäst. Medborgarna ska kunna få information, få vägledning, framföra synpunkter, idéer och klagomål samt få viss service. Som en del är det tänkt att det ska finnas bemannade lokala servicepunkter som ska utgöra det personliga mötet. Dessa bör lokaliseras där människor naturligt rör sig, i centrumanläggningar. Det är naturligt att förlägga dem i anslutning till biblioteken.

Kommunstyrelsekontoret kommer att återkomma med förslag i denna fråga.

Beslut och genomförande

Ett tidsschema för beslut och genomförande, förutsatt att beslut tas enligt följande, ser ut som följer.
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