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BO 1:793 - HUSARVÄGEN 2





Ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus och garage 











Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende överskridande av tillåten byggnadsarea och bruttoarea samt avstånd mellan enbostadshus och garage. Avvikelsen är förenlig med planens syfte.








Ärendet


Ansökan avser en nybyggnad av ett enbostadshus och ett garage. Huset har en byggnadsarea på 132 kvm och en bruttoarea på 212 kvm. 





För området gäller detaljplan B99 fastställd 1946-08-03 som ändrats med förnyelseplan dp 242, vilken vann laga kraft 2000-07-13. Detaljplanen medger en huvudbyggnad i en våning med 150 kvm byggnadsarea  och 200 kvm bruttoarea, alternativt en huvudbyggnad i två våningar med 120 kvm BYA och 200 kvm BTA och ett uthus på 40 kvm byggnadsarea. Avstånd mellan byggnader skall vara 4,5 meter.





Projektet avviker från gällande plan avseende överskridande av byggnadsarean med 12 kvm och tillåten bruttoarea med 12 kvm, vilket innebär 10 resp 6 %. Även avstånd mellan byggnader avviker från planen.





Berörda grannar har beretts tillfälle att yttra sig över avvikelsen. Sex fastigheter har ingen erinran. En fastighet med tre delägare har erinran. Den delägare som är boende på fastigheten har inte erinran. De andra två fastighetsägarna kan inte yttra sig, då de inte har möjlighet att vara på plats och bedöma avvvikelsen. 








Skäl till beslut


Enheten konstaterar att tillåten byggnadsarea överskrids med 12 kvm och bruttoarean överskrids med 12 kvm, vilket innebär 10 respektive 6 %.





Enheten konstaterar att avstånd mellan byggnaderna är lägre än 4,5 meter.





Enheten bedömer att byggnaderna placerats och utformats så att de eller deras avsedda användning inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenheter för omgivningen.





Enheten bedömer att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med planens syfte. 





Bygg- och serviceenheten föreslår att bygglov beviljas för det aktuella projektet.
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