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	Utökning av delegationsordning för beslut i miljö- och hälsoskyddsfrågor med anledning av tillståndsgivning och tillsyn av enskilda grundvattentäkter
tillståndspliktiga vattentäkter i Saltsjö-Boo.


Förslag till beslut
Gällande delegation för beslut i miljö- och hälsoskyddsfrågor som områdesnämnden Boo beslutade om 1999-06-09 § 196 utökas med:

· 
under rubriken Tillstånds/dispensbeslut (sid. 6):

· Besluta i ärende om tillstånd att inrätta ny grundvattentäkt
och under rubriken Tillsynsärenden (sid. 6):

· Besluta i tillsynsärenden angående anmälningsplikt av befintliga grundvattentäkter.
Ärendet

Områdesnämnden Boo föreslog den 5 juni 2002 § 169 att Kommunfullmäktige utökar de lokala hälsoskyddsföreskrifterna för Nacka kommun med en ny paragraf som lyder:

”§ Tillstånd av Områdesnämnden Boo krävs för att inrätta och använda en ny anläggning för grundvattentäkt i det område som har märkts ut på kartbilaga. Befintliga anläggningar för grundvattentäkter inom angivet område skall anmälas till Områdesnämnden Boo.”
Kommunfullmäktige har den 16 september 2002 § 104 beslutat att utöka de lokala hälsoskyddsföreskrifterna för Nacka kommun enligt Områdesnämndens ovannämnda förslag. 



För att uppfylla allmänhetens förväntningar och nämndens direktiv om snabb handläggning är det lämpligt att beslutanderätten i dessa ärenden delegeras. 

Områdesnämnden Boo föreslås delegera rätten att besluta i ärenden som gäller tillståndsgivning och tillsyn av grundvattentäkter. 
Rätten att besluta i dessa ärenden förslås delegeras till handläggare som hanterar tillstånds- och tillsynsfrågor av enskilda vattentäkter.

MILJÖ & STADSBYGGNAD

Miljö och samhällsplanering
Anette Hjelte


Bilagor:

1. Utdrag ur delegationsordning för beslut i miljö- och hälsoskyddsfrågor som områdesnämnden Boo beslutade om 1999-06-09 § 196
2. Områdesnämnden Boo, beslut enligt § 169/2002 angående förslag att utöka de lokala hälsoskyddsföreskrifterna i Nacka kommun
3. Kartbilaga som anger vilka områden i Boo som är berörda av tillstånds- och anmälningsplikt av enskilda vattentäkter
4. Kommunfullmäktigebeslut § 104/2002 angående utökning av de lokala hälsoskyddsföreskrifterna i Nacka kommun
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