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Ansökan om bygglov för tillbyggnad av fritidshus , altan 








Förslag till beslut


Ansökan om tillbyggnad av fritidshus – altan, beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen (PBL) med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


 


Ärendet


För området där fastigheten är belägen gäller områdesbestämmelser för södra Boo. Byggrätten för den aktuella fastigheten uppgår till 45 kvm för huvudbyggnad och 20 kvm för uthus och förråd. Området ligger i prioritet 3 och planläggning kan påbörjas tidigast om 5 år.





På fastigheten finns ett fritidshus på ca 50 kvm samt ett antal uthus bestående av garage om ca 35 kvm, ”friggebod ” om ca 8 kvm, lusthus om ca 8 kvm samt lekstuga och vedskjul (ej tillgängliga måttuppgifter).





Altanen placeras på de ”stödmurar”, som sänks ca 75 cm så att måttet underkant altan till mark understiger 1,9 meter. Utrymmet inunder är inte mätvärd byggnadsarea, däremot bedöms murarna lovpliktiga.





I tidigare beslut av områdesnämnden 23 april 2003 § 104, beslöts att stödmurarna skulle rivas.


I och med detta förslag för beslut är således punkt 2 i beslut av områdesnämnden 23 april 2003 § 104 inte längre aktuell. När altanen är färdigställd kommer enheten att avskriva den punkten i det ärendet.








Skäl till beslut


Bygg- och serviceenheten konstaterar att utrymmet under altanen inte definieras som byggnadsarea (SS 021053).





Enheten menar att altanen kommer att komplettera huset väl.





Bygg- och serviceenheten föreslår områdesnämnden att med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen bevilja sökt bygglov.








/Pia Boström
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