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	Regnr 221 0015/2002
Regnr 233 0851/2002
Områdesnämnden Boo


Björknäs 10:88 – Fredriksbergsvägen 10
Ansökan om bygglov i efterhand för ändring av mur samt ny placering av pool
Förslag till beslut

1. Ansökan om bygglov för ändring av mur samt ny placering av pool beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen (PBL)

2. Med stöd av 10 kap 4 § PBL påföres Peter Eriksson en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 2100 = 8400 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslutet eller domen vinner laga kraft.

Ärende

Området omfattas av detaljplan  (DP 283) som vann laga kraft 24 januari 2002. 

Byggenheten har i början av 2002 genom en anonym anmälan gjorts uppmärksam på att byggnadsarbeten påbörjats för pool. Bygglov och marklov finns beviljat för murar, pool och utfyllnad 2002-06-14 men med en annan placering. 

I brev till ägaren, Peter Eriksson, daterat den 3 juni 2002 har enheten upplyst om påföljder och ingripanden enligt 10 kap PBL. Ansökan om lov i efterhand för pool och ändring av mur inkom 2002-09-23
Poolen är placerad på prickad mark ej avsedd att bebyggas och ca 0,5 m från tomtgräns mot Björknäs 10:87. Den är genom sitt utförande (murar mm) att betrakta som bygglovpliktig.
Enheten har vid ett antal tillfällen varit i kontakt med sökanden, Peter Eriksson samt ägaren till grannfastigheten Björknäs 10:87, Peter Karlstén, Peter Erikssons ombud Bengt Svensson samt deras båda advokater.
Enheten har genom utskick 2003-06-08 till berörda grannar Peter och Ulla Marie Karlstén ägare till Björknäs 10:87 berett dessa möjlighet att yttra sig ang avvikelsen avseende mur på mark ej avsedd att bebyggas. Dessa har ej avhörts.
Skäl till beslut

Enheten konstaterar att poolen visserligen är placerad mycket nära tomtgräns men bedömer att dess placering, genom föreslagna åtgärder på muren i tomtgräns och att denna utformas i samråd med Björknäs 10:87, inte kan anses innebära en betydande olägenhet eller på annat sätt strida mot 3 kap 1-2 §§. Avvikelsen avseende placering på mark ej avsedd att bebyggas bedöms som mindre. Berörda sakägare har ej framfört någon erinran. Enheten föreslår Områdesnämnden att med stöd av 8 kap 11 § PBL bevilja bygglov för ändring av mur och ny placering av pool.
Enligt 10 kap 4 § PBL skall byggnadsavgift tas ut som motsvarar fyra gånger den summa som motsvarar kostnaden för bygglov. Kostnaden tas ut även om bygglov för åtgärden beviljas i efterhand.
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