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Kommentarer till driftredovisning 

Områdesnämnden Boo
Tertialbokslut 2 perioden januari – augusti 2003
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Kommentarer till det ekonomiska utfallet

Periodens resultat är 650 tkr. Överskottet beror på icke ianspråkstagna medel i köpkraftsreserven. Prognosen för 2003 visar inga tecken på avvikelser från beslutad budget. En viss osäkerhet råder dock för oförutsedda händelser som påverkar resultatet.

Kommentarer till verksamheter

Nämndens uppföljning visar sammantaget att verksamheten som nämnden ansvarar för i stort sett utförts enligt beställningar och kontrakt. 
Myndighetsutövning
Antalet inspektioner i miljötillsynen är ungefär detsamma som föregående år. De planerade inspektionerna har främst rört radonhus med familjer med minderåriga samt skolor, som är grupper som prioriteras i tillsynsplanen. Inspektioner på vårdhem, som också lyfts fram, har ännu inte inletts.
När det gäller livsmedelstillsynen är ambitionen enligt verksamhetsplanen att inspektera alla livsmedelslokaler under året. Enheten har fått extra resurser för detta och antalet inspektioner har ökat betydligt jämfört med föregående år. Förskoleprojektet kan dock behöva skjutas till 2004, enligt enheten.

Fritidsgårdar
Föräldrar till fritidsgårdsbesökare har intervjuats för tredje året i rad. Undersökningen visar att de allra flesta föräldrar vars barn besöker fritidsgårdarna i Boo tycker att verksamheten fungerar mycket eller ganska bra. Nio av tio är nöjda (87% på Folkans fritidsgård, 95% i Björknäs), vilket är goda resultat även vid en jämförelse med andra gårdar i kommunen. Jämfört med föregående år har andelen nöjda i Björknäs ökat. Information har i tidigare undersökningar varit ett förbättringsområde, och det är därför glädjande att konstatera att resultaten nu förbättrats. Tydligast är förbättringen när det gäller Folkan där åtta av tio nu är nöjda.

Vårmätningen av antalet besökare på fritidsgårdarna visade att Björknäs fritidsgård var den gård som besöktes av flest ungdomar av alla gårdar i kommunen, medan besöksantalet minskat kraftigt på Folkans fritidsgård i samband med en besvärlig ungdomssituation. Under senare delen av våren lyckades gården, enligt egen uppgift, få en större bredd och ett ökat antal besökare. När det gäller insatserna för att stödja de struliga ungdomarna konstaterar gården att man inte kunnat arbeta med dem som man velat då man inte lyckats få finansiering till detta. Flera av dessa ungdomar har nu fått särskilda placeringar eller flyttat.
Till följd av Kommunals strejk hölls Björknäs fritidsgård stängd under två veckor i maj, vilket kommer att regleras ekonomiskt.

Under sommaren har fritidsgårdarna ordnat dagläger under tre veckor för ungdomar i åldern 9-12 år. Ca 80 ungdomar per vecka deltog i Velamsund. Vid Myrsjöns festplats deltog ca 17 ungdomar per vecka.

NackaDialogen

Antalet kontakter om Boo i NackaDialogen  var under andra tertialen år 2003 76 stycken, vilket är en liten nedgång jämfört med föregående år (81 st). Under sommarmånaderna är det framförallt många kontakter som gäller park. Här finns kontakter om klotter, lekplatser, nedskräpning, samt förekomst av björnloka, varav 15 avser Boo. Tidigare har några enstaka kontakter gällt spridningen av denna växt. Kommunen har under försommaren genomfört en kampanj för att förhindra spridningen av den giftiga växten, och redovisningen här visar att många invånare kontaktat kommunen i denna fråga. En tydlig minskning märks, liksom föregående tertial, när det gäller antalet kontakter om trafik, såväl i kommunen totalt som i Boo. Nedgången gäller anmälningar av felparkerade bilar, men också önskemålen om hastighetsbegränsande åtgärder.

Väghållning och parkskötsel
Dikning och röjning pågår enligt plan. Under sommaren har korsningen Hasseluddsvägen-Skarpövägen byggts om och busshållplatsen Korset förlängts. Gångbanan på Värmdövägen mellan Koldalsvägen och Aspvägen.har byggts ut.

Den varma sommaren har lockat många besökare till baden i kommundelen. Kommunens provtagning visar att vattenkvaliteten i baden varit god. Vid ett tillfälle innehöll vattnet i Myrsjön bakterier som kom från gäss på stranden, men halten var inte så hög att det förelåg någon hälsorisk. Glasbrukssjön har under sommaren kompletterats med en badflotte. 

Åtgärder har vidtagits för att höja säkerheten och bl a förhindra klämskador på de kommunala lekplatserna. Större insatser har gjorts på lekplatsen vid Liljekonvaljens väg. En avvikelse från kontrakt gäller säkerhetsbesiktningar av lekplatser och bollplaner. Enligt entreprenören färdigställdes besiktningarna den 1 september. Förseningen beror enligt uppgift på att antalet certifierade besiktningsmän är få. 
Strejken i maj påverkade även väghållning och parkskötsel, främst genom minskad renhållning, men bedömningen är att förseningarna i underhållsplanen som då uppstod nu hunnits i kapp.
Idrott
När det gäller idrottsverksamheten utförs den enligt beställningar och inga avvikelser finns att rapportera, med undantag av vissa störningar under strejken. Inbokade arrangemang på idrottsanläggningar kunde dock genomföras planenligt tack vare att politiker öppnade och stängde. 
Boovallens konstgräsplan har färdigställts under våren. Ormingehallen beräknas vara klar den 31/8. 
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