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	Områdesnämnden Boo


Ändringar i delegationsordningen
Förslag till beslut 
Områdesnämnden antar föreslagen delegationsordningen att träda i kraft den 1 oktober 2003.
Ärendet
De ändringar som föreslås i delegationsordningen avser främst benämningar på funktioner. Dessa förslag följer av kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 2003,    § 82, om utveckling av organisationen, där fullmäktige beslutat att det skall finnas en organisation för myndighets- och huvudmanna uppgifter. Dessa kallas generellt för M&H-grupper. Förslagen följer de förslag till indelning av grupper som kom​mun​styrelsen tar ställning till den 22 september 2003. Då tjänstemannaorganisatio​nen kring myndighets- och huvudmannauppgifter träder i kraft den 1 oktober 2003 bör delegationsordningen ändras från denna tidpunkt.
Delegationsordningen innehåller också en delegation till det utskott som nämnden beslutat skall inrättas (om utskottet, se separat tjänsteskrivelse). Utskottet kommer att kunna behandla flertalet av de ärenden inom plan- och byggnadslagstiftningen och miljölagstiftningen som idag beslutas av nämnden i dess helhet, utom rent prin​cipiella ärenden och ärenden som annars är av större vikt. 
Som en följd av kommunstyrelsens beslut den 25 november 2002, § 162, har den separata delegationsordning som antogs inför ikraftträdandet av miljöbalken för miljö- och hälsoskyddsfrågor arbetats in i den delegationsordning som nämnden nu föreslås anta. Kommunstyrelsens beslut innehåller ett direktiv om hur delegations​ordningar skall ställas upp.
De delar av delegationsordningen som har sitt ursprung i den separata miljöbalks​delegationen är markerad med fetstil och återfinns i punkterna m1-35. Från den delegationsordningen tas också med en bestämmelse om att delegat i miljö- och hälsoskyddsärenden får överklaga beslut eller dom som ändrar delegationsbeslutet samt yttra sig till överprövande instans i överklagade ärenden. För andra ärenden föreslås att myndighetsutskottet får denna uppgift. Det pågår ett arbete med att se över vilka ärenden som skall tas av nämnd/utskott respektive tjänsteman och frågan om tjänstemans rätt att föra talan vid överklaganden får övervägas i det arbetet. Några förändringar mellan vilka beslut som fatta av förtroendevalda och vilka som fattas av tjänsteman med stöd av delegation är inte avsedd.
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