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Områdesnämnden Boo

Investeringsbudget 2004-2006, Områdesnämnden Boo

Förslag till beslut

1. Områdesnämnden beslutar att som underlag för komunfullmäktiges beslut om investeringsbudget för 2004-2006 lämna nedanstående förslag på budgetramar.

2.  Områdesnämnden överlämnar investeringsbudgeten till Kommunstyrelsen

Ärendet

Nämndkontoret har upprättat ett förslag till fördelning av investeringsmedel. Fördelningen av nämndens investeringar framgår av nedanstående specifikation med kommentarer. 

Under 2004-2006 föreslås följande investeringsvolymer:
	tkr
	2004
	2005
	2006

	Vägar
	7 800
	5 000
	7 600

	Park
	2 100
	1 250
	1 250

	Idrott
	1 800
	1 000
	2 450

	Totalt
	11 700
	7 250
	11 300


Behov

Den ekonomiska situation 2003 innebar att färre planerade arbeten kunde startas och förberedas på ett optimalt sätt. Arbetena med att förbättra trafiksäkerheten vid Boo Gårds skola kunde inte starta. Däremot pågick förberedelse av projektet så att arbetena är möjliga att utföras under 2004. Handlingarna bedöms också vara i sådant skick att projektet kan gå igång omedelbart vid ev beslut om statligt bidrag inför 2004. Om bidrag beviljas fordras att projektet startar omgående i februari 2004 i annat fall riskeras att tidpunkten för färdigställandet sker för sent i förhållande till statens krav på sluttider.

Under 2003 beviljades statligt bidrag för sanering av buller genom utbyte av fönster. Pga kommunens ekonomi kunde bullersanering inte prioriteras i 2003 investeringsmedel. Behovet kvarstår men medborgarnas önskemål är att bullersanering sker genom bullerplank och inte på sådant sätt som staten förordar (utbyte av fönster).

Årets föreslagna utrymme om 3 milj kr för att förnya vägbanor är en återgång till tidigare föreslagna volymer. Däremot saknas ekonomiskt utrymme för att sköta om dagvatten och förnya belysning inom väg och park. Under 2004 måste en planering av kommande förnyelsearbete av belysning påbörjas då stolpar åldrats och angripits av träröta.

Behovet av stimulerande lekplatser i Boo är stort. Det årliga behovet för att hålla samtliga lekplatser intakta bedöms normalt uppgå till cirka 350 tkr. Till detta tillkommer behov av upprustning av bollplaner och motionsspår vilket var planerat för 2003 men får ge vika för förnyelse av lekplatser i Boo och utvecklingsarbete för Orminge parken. Under 2003 investerades 660 tkr på att förbättra lekplatsers säkerhet samt förnyelse av lekredskap. Det av medborgarna efterfrågade bidrag till upprustning av lekplatser på enskild mark kommer sannolikt inte vara möjligt att införa under 2004. Nämnden föreslår att kommunstyrelsen inrättar ett bidrag till enskilda föreningar i deras arbete med att säkra miljön för barn under 10 år. Utformningen skulle till sin form kunna efterlikna bidrag till skötsel av enskilda vägar. Nivån för bidraget bör däremot avspegla kommunens totala ekonomiska situation.

Inom kommundelen Boo kommer många gator, gång- och cykelvägar och lekplatser att byggas om inom den närmaste 5-10 års perioden. Det är därför extra angeläget att väghållare och/eller huvudmannen för allmänna platser analyserar effekter av olika anläggningar och dess ev framtida konsekvenser för resp förnyelseområde samt att effekterna även analyseras och redovisas på en aggregerad nivå. Låg betalningsvilja för anläggningar idag indikerar snarare förväntningar om ökade framtida kostnader för väghållaren/huvudmannen oavsett hur anläggningarna finansierats idag. De sammantaga konsekvenserna om varje enskilt förnyelseområde inte byggs tillräckligt funktionellt innebär sannolikt att behoven av framtida anpassningar till de verkliga behoven  kommer att öka huvudmannens kostnader för framtida drift och underhåll.

Vägar  7,8 mkr
Beställda och pågående arbeten
· Skolor:  1 800 tkr. Nämnden beslöt under 2002 att prioritera trafikåtgärder vid Boo Gårds skolan. Fn pågår arbeten med att projektera tidigare beslutade åtgärder samtidigt som utvecklingsstudier bedrivs om ev kommande förändringar av Boo Ladan samt eventuell utbyggnad av skolan. 

· Trafiksignaler styrapparater 300 tkr:  Sedan hösten 2003 pågår förnyelse av trafiksignalsystemen. Förnyelsearbetet bedöms pågå mellan 2003-2006. 

· Trafiksäkerhetsarbeten 500 tkr
Förslag på periodiserat underhåll

· Beläggningar 3 000 tkr. Vägarnas ytor slits och åldras av sol, kyla och vatten. 

· Trafiklinjemålning 200 tkr: Trafiklinjerna är egentligen en form av förebyggande trafiksäkerhetsarbete. Linjerna är stöd för trafikantens möjlighet att läsa i gata. Kostnaderna avser de viktigaste linjerna t ex stopplinjer och övergångsställen.

Dessa projekt pågår även 2005 och 2006.

Förslag på projekt 2004
· Åtgärder för kollektivtrafik 500 tkr.
· Gångbana Mensätravägen-Rackethallen 1 500 tkr.
Förslag på framtida projekt 2005 och 2006
· Infartsparkering Orminge 300 tkr
· Gc-banaSockenvägen 2 000 tkr
· Hasseluddens brygga 1 000
· Åtgärder för att ta hand om utsatta vägområden för dagvatten.
Park 2,1 mkr
Beställda och pågående arbeten

· Ångbåtsbryggor 750 tkr. Fn är tre ångbåtsbryggor av åtta avstängda pga säkerhetsrisk. Fredriksbergsbryggan ska rivas enligt tidigare beslut samt gällande vattendom. Området vid bryggan ska istället byggas om så att platsen kan bli en trevlig yta för samvaro. Övriga två avstängda bryggor behöver byggas om. Dessa två är Boo brygga och Gammeluddens brygga. Innan arbeten kan påbörjas måste beslut om vattendom finnas vilket tar cirka ett år.

· Velamsund ca 500 tkr rest från 2003, utveckling av området pågår enligt tidigare redovisad projektlista.

· Upprustning lekplatser 300 tkr. 

Förslag på  kommande projekt 2004
· Cykelstråk 600 tkr. Nämnden har beslutat medverka till utveckling av regionalt cykelstråk. Takten i utvecklingsarbetet beslutas av nämnden. I samband med arbetet för det regionala cykelstråket är det gynnsamt att göra vissa lokala förbättringar. Mellan Rensätra gärde och Sågtorpsskolan finns behov av att bygga en mer permanent gång-och cykelväg.

· Lekplatser 300 tkr. Program för Centrala parken i Orminge.

· Motionsspår, bollplaner 250 tkr. Motionsspåret i Krokhöjden behöver rustas. För bollplanen finns önskemål om belysning.

· Trappleder 50 tkr.
Förslag på nya projekt 2005 och 2006

· Bryggor 500 tkr. Tre av bryggorna har behov av upprustning. Dessa är Boo brygga, Lännersta brygga samt Gammeluddens brygga.

· Bad och sjöar 50 tkr. Viss översyn bör göras vid badsjöar t ex både avseende utrustning och tillgång till parkering.

Idrott 1,8 mkr
Beställda och pågående arbeten

Björknäs IP hockeysarg utebanan  800 tkr rest från 2003. Nuvarande sarg för utebanan utgör en ren säkerhetsrisk för brukarna (spelarna). Nuvarande sarg är för gammal för att reparera i ett funktionsdugligt skick. Risken finns att banan ej kan nyttjas under kommande säsong.

Ingen driftkostnadsökning bedöms utöver kapitalkostnaden.  

Boovallen 1 000 tkr. Belysning av den nybyggda konstgräsplanen. Projektet skall utföras i samverkan såväl praktiskt som ekonomiskt med Boo FF.

Driftkostnadsökning med 40 tkr/år exkl. kapitalkostnaden.

Förslag på nya projekt 2005 och 2006

Entré Björknäs IP1 000 tkr.  Anläggningens entré samt en utökning av antalet parkeringsplatser till anläggningen behöver byggas ut. Ingen projektering har påbörjats.

Driftkostnadsökning med 50 tkr/år exkl. kapitalkostnaden.

Friidrottsanläggningen Björknäs IP1 000 tkr. Anläggningens allväderslöparbana uppvisar i dag sättningsskador. En planerad reinvestering bedöms rimlig att utföras under 2006 som skall omfatta hela friidrottsanläggningen.

Ingen driftkostnadsökning bedöms utöver kapitalkostnaden.

Myrsjö IP 450 tkr. Grusfotbollsplanen belyses med en enklare anläggning. Nyttjandegraden kommer därmed att ökas något. 

Driftkostnadsökning med 20 tkr/år exkl. kapitalkostnaden.

Idrott generell 1 000 tkr. Ospecificerad insats beroende på befolkningsökning.  

Mats Bohman       

Barbro Moegelin

direktör
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