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Backeböl 1:8 – Ankarvägen 11


Ansökan om bygglov för nybyggnad av bastu och båthus, samt rivning av befintligt båthus, och strandskyddsdispens för sökta åtgärder





Förslag till beslut


Ansökan om bygglov för nybyggnad av bastu och båthus beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen (PBL) med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Rivningslov för befintlig byggnad beviljas med stöd av 8 kap 16 § plan- och bygglagen med tillhörande föreskrifter och upplysningar.





Dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljöbalken, medges för sökta åtgärder.





Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms ett område motsvarande de uppförda byggnaderna.





Kursiv text redovisar kompletteringar.








Ärendet


För området där fastigheten är belägen gäller områdesbestämmelser för södra Boo. Området där fastigheten är belägen, är enligt områdesbestämmelserna markerat med ”värdefulla byggnader och miljöer samt utökad lovplikt”. Fastigheten är klassad som permanentbostad. Strandremsan mellan Backeböl 1:795 och strandkanten ingår i Backeböl 1:8. Strandremsan utnyttjas av Backeböl 1:795 vilket regleras i servitut upprättat mellan fastigheterna.


Genom belägenhet inom strandskyddsområde (300 m från strandlinjen på land och i vatten) omfattas fastigheten dessutom av byggnadsförbud enligt 7 kap 16 § miljöbalken.








På fastigheten finns idag redan det båthus, som numera är i dåligt skick och en bastu som tidigare var placerad på bryggan vilken nu har flutit iland och förstörts p.g.a. väder och vind. 





Föreslagen bastu med en byggnadsarea om 12 kvm ersätter den tidigare som har förstörts och flutit iland. 





Föreslaget båthus har en byggnadsarea om 19,25 kvm, och ersätter det tidigare båthuset (som avses rivas) på dess plats. 





Områdesnämnden beslöt den 11 juni 2003 att återremittera ärendet till bygg- och serviceenheten för att utreda hur pass allmäntillgänglig stranden är nu, och om den inte är det, vilka möjligheter det finns att i framtiden göra den allmäntillgänglig.





Strandremsan är ca 160 meter längsmed vattnet. Norr om strandremsan äger Gustavsviks fastighetsägareförening tomtmarken och söderut Nacka Kommun. Föreslagna nya byggnader ersätter de befintliga som finns redan idag. Dessa byggnader hindrar inte en framtida allmäntillgänglig strandremsa. Fastigheten ligger i område Q, som skall planläggas tidigast 2005. I en framtida planläggning som eventuellt kan göra stranden allmäntillgänglig krävs inlösen av den privata marken. 


Samråd har skett med planenheten avseende planprocessen och med misam angående strandskyddsdispensen (se bifogat yttrande). Samråd har även skett med fastighetsägaren till Backeböl 1:8, med anledning av att göra stranden allmäntillgänglig.





Områdesnämnden beslöt den 9 september 2003 att återremittera ärendet till bygg- och serviceenheten för att utreda lämplig storlek på och placering av båthuset.





Vid samråd med sökande på plats, mättes befintligt båthus upp. Mått på befintligt båthus är 3,5 x 5,5 meter, m.a.o. 19,25 kvm. Sökande ändrar sin ansökan avseende båthuset, till att ersätta befintligt båthus på samma placering och med samma mått.





Skäl till beslut


Enheten konstaterar att de föreslagna byggnaderna ersätter de tidigare byggnaderna och menar att de passar väl in i landskapsbilden.





Föreslagen bastu och båthus sker inom avstånd från huvudbyggnad som är att betrakta som redan etablerad hemfridszon.





Bygg- & serviceenheten föreslår områdesnämnden att bevilja sökt bygglov enligt 8 kap 12 § plan- och bygglagen.





Bygg- & serviceenheten föreslår områdesnämnden att bevilja sökt rivningslov enligt 8 kap 16 § plan- och bygglagen.





Enheten bedömer att syftet med det rådande strandskyddet och allmänrättsliga intressen inte motverkas. Förutsättningarna för allmänhetens möjligheter att fritt vistas eller färdas i området bedöms inte påverkas inte heller livsvillkoren för djur- och växtriket.





Bygg- & serviceenheten föreslår områdesnämnden att bevilja ansökan om dispens från byggnadsförbud inom strandskyddsområde enligt 7 kap 16 § miljöbalken.
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