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	Områdesnämnden Boo


Lännersta 1:339 Djurgårdsvägen 29 D 
Föreläggande vid vite om rivning
Förslag till beslut

Områdesnämnden Boo förelägger ägaren av fastigheten Lännersta 1:339, Andreas Murray att, vid ett vite av 1 000 0000 kronor, senast sex månader efter det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha återställt den på Lännersta 1:339 uppförda byggnaden till i överensstämmelse med den byggnad för vilken beviljades bygglov den 27 januari 1999, § 20.
Ärendet
Områdesnämnden Boo beviljade den 27 januari 1999, § 20, bygglov för ett fritidshus på 45 kvm byggarea och ett förråd om 21,5 kvm byggarea på fastigheten Lännersta 1:339.
Fastigheten ligger inom ett område där "Områdesbestämmelser för södra Boo" gäller. Enligt dessa bestämmelser får det uppföras ett fritidshus om 45 kvm byggarea med loft​våning samt ett uthus med 20 kvm byggarea.

Den 17 januari 2000 uppmärksammades Områdesnämnden Boo på att arbete för en betydligt större byggnadsåtgärd pågick och den 18 januari 2000 meddelades ett förbud att fortsätta arbetena. De fortgick dock vidare till dess nytt sådant förbud beslutades den 25 januari 2000. Totalt hade utförts en våningshög husgrund motsvarande 176 kvadrat​meter och grunden hade tagits i anspråk för en byggnad med en byggarea om 122 kvadratmeter, varav 22 kvadratmeter utgör öppenarea.
Den 22 mars 2000, § 68, beslutade områdesnämnden att med stöd av 10 kap 14 § plan- och bygglagen förelägga ägarna av Lännersta 1:339, Lina Pleijel och Andreas Murray, vid vite av 250 000 kronor vardera, att senast sex månader efter det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha återställt den på Lännersta 1:339 uppförda byggnaden till i överensstämmelse med den byggnad för vilken beviljades bygglov den 27 januari 1999, 

§ 20.
Föreläggandet vann laga kraft den 10 januari 2003, efter att Regeringsrätten beslutat att inte bevilja prövningstillstånd för fastighetsägarnas överklagande dit. 
Rivningsåtgärderna skulle således utföras senast den 10 juli 2003. 
Vid bygg- och serviceenhetens besiktning på fastigheten den 11 juli 2003 kunde konstateras att rivningsarbetet inte påbörjats. Bygg- och serviceenheten föreslog därför områdesnämnden vid dess sammanträde den 27 augusti 2003 att ansöka om utdömande av vitet.
Vid sammanträdet gav nämnden, i ett extraärende, bygg- och serviceenheten i uppdrag att till sammanträdet i oktober 2003 ta fram ett underlag för en hemställan om handräckning till kronofogdemyndigheten.
Nytt vitesföreläggande bättre än ansökan om handräckning
Bygg- och serviceenheten, numera myndighets- och huvudmannagruppen för fysisk planering, exploatering och byggande, rekommenderar områdesnämnden att i stället för att ansöka om handräckning förelägga Andreas Murray, som nu är ensam ägare av fastigheten, att vid ett förhöjt vitesbelopp se till att byggnaden kommer i överens​stämmelse med det givna lovet. 
I kommentaren till plan- och bygglagen påpekas att handräckning kan vara en kostsam och omständlig utväg. Ett handräckningsbeslut innebär också att det allmänna tar över ansvaret för rivningen. 
Myndighets- och huvudmannagruppen för fysisk planering, exploatering och byggande bedömer att de delvis svåra arbeten, som en rivning som bevarar de delar av byggnaden som är förenliga med bygglovet är, är något som Andreas Murray, som ansvarig för de olovligen utförda byggnadsåtgärderna, skall ta ansvar för. 
Det allmänna i form av kommunen och kronofogdemyndigheten skall inte befria honom från att själv avgöra hur erforderliga rivningsåtgärder lämpligast genomförs. 
Vidare är förutsättningarna för ett föreläggande vid vite sedan tidigare prövade rättsligt upp till högsta rättsliga instans inom det förvaltningsrättsliga domstolssystemet. Ett utslag om handräckning kan överklagas till tingsrätten och därefter hovrätten följd av Högsta Domstolen. Det kan förväntas ta betydligt längre tid att åstadkomma rivningen den vägen. Det kan därför förväntas vara mer rättsekonomiskt att använda modellen med föreläggande vid vite.
Det förefaller dock vara så att ett föreläggande på totalt 500 000 kronor inte är tillräckligt. Myndighets- och huvudmannagruppen föreslår därför att vitet bestäms till en miljon kronor.
Skäl för föreläggandet

På fastigheten Lännersta 1:339 har i strid med det bygglov som beviljades den 27 januari 1999, § 20, uppförts byggnadsåtgärder med en bruttoarea om 176 kvadratmeter, varav 22 kvadratmeter öppenarea. Bygglovet medger uppförandet av ett fritidshus på 45 kvm byggarea och ett förråd på 21,5 kvm byggarea. Med hänvisning till de för området gällande områdesbestämmelserna kan bygglov inte ges för de byggnadsåtgärder som vidtagits. 

Då det den 22 mars 2000, § 68, utfärdade föreläggandet vid vite riktat mot ägarna av fastigheten Lännersta 1:339, ännu inte medfört att de olovligen utförda byggnads​åtgärderna på fastigheten undanröjts, bör den nuvarande fastighetsägaren Andreas Murray föreläggas att vid ett vite av en miljon kronor, senast sex månader efter det att beslutet om föreläggandet vunnit laga kraft, ha återställt den uppförda byggnaden till i överensstämmelse med den byggnad för vilken beviljades bygglov den 27 januari 1999, § 20. Storleken på vitesbeloppet motiveras av att den sammanlagda summan i det föregående föreläggandet, 500 000 kronor, inte verkar ha varit tillräcklig för att förmå fastighetsägarna att efterfölja föreläggandet.
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