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Angående områdesnämndens delegationsbeslut om bygglov i Sydvästra Lännersta 1 A

Med anledning av bygglov i Sydvästra Lännersta 1 A har ni i skrivelse till områdesnämnden daterad 2002-10-17 ställt några frågor om bygglov som givits på delegation dels om avvikelse från detaljplanen dels att bygglov givits innan vatten och avlopp är utbyggt i området. Med anledning av kompletterande frågor som ni inkom med i skrivelse daterad 2003-04-19, återremitterade nämnden ärendet för komplettering av tjänsteskrivelsen. 
När det gäller byggloven har nämnden tagit del av en redovisning över delegationsbeslut med avvikelser. Nämnden noterar inget anmärkningsvärt med dessa delegationsbeslut. En redovisning från Miljö & Stadsbyggnad av byggloven med skäl och bedömningar i varje ärende bifogas denna skrivelse.

När en detaljplan har vunnit laga kraft ska bygglov ges om inte bestämmelse har förts in i detaljplanen om exempelvis vägarnas bärighet eller förskjuten genomförandetid. En förutsättning för bygglov är att tillstånd för enskild va-anläggning ges vilket sker genom beslut av miljö- och hälsoskyddsenheten. En redogörelse för detta bifogas denna skrivelse.
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