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1. SAMMANFATTANDE MILJÖBEDÖMNING





Området föreslås byggas ut i enlighet med översiktsplanens riktlinjer. Där har den övergripande bedömningen om områdets lämplighet för skolverksamhet gjorts. Planbestämmelser införs för att i möjligaste mån minska påverkan på landskapsbilden. För att ytterligare minska denna påverkan har bestämmelser om dagvattenhantering och skydd för träd införts. 


Bullret i hela området understiger de riktvärden för buller som gäller idag. 


Luftkvaliteten i området är godtagbar då beräkningar visar att halterna av föroreningar som är skadliga för hälsan understiger de värden som anges i miljökvalitetsnormerna. 


Konsekvenser för miljö och hälsa på grund av planen blir begränsade. Trafiksäkerhetsaspekterna måste dock få särskild uppmärksamhet. 





Miljökonsekvensbeskrivningen visar att möjligheterna att styra utvecklingen i riktning mot uthållighet är begränsad. Planförslaget lägger dock inga hinder för en uthållig utveckling. Fastighetsägarnas möjlighet och vilja i bygg- och brukarskedet till miljöanpassning blir avgörande för slutresultatet. 





2. BAKGRUND





Planen bedöms inte ge en betydande påverkan på miljön, hälsan eller hushållning med mark och vatten eller andra resurser. Denna MKB är därmed inte upprättad enligt Plan- och bygglagens formella krav utan följer det beslut som Nacka kommunfullmäktige beslutat 1990 om att miljökonsekvensbeskrivningar (MKB) ska tas fram vid planläggning. Miljökonsekvensbeskrivningen lyfter fram de miljökonsekvenser vilka bedöms vara relevanta i detta fall. 





Arbetet med MKB pågår parallellt med framtagandet av planförslaget och syftet är att åstadkomma ett bättre beslutsunderlag och att öka förståelsen för miljö-, hälsa- och naturresursfrågorna. 


Planering och byggande i Sverige skall ske utifrån ett hållbart perspektiv och planprojekt skall prövas mot uppställda miljömål, miljökvalitetsnormer och riktvärden; kommunala, regionala och nationella. De kommunala underlagen utgörs av Översiktsplan (ÖP) 2003. 


Den sammanfattande miljöbedömningen skall ses som en mer fristående bedömning och är skriven för att tjäna som ett underlag för beslutande nämnd i dess roll som bl.a. miljönämnd. 





Miljökonsekvensbeskrivningen har tagits fram av miljöövervakare Birgitta Held-Paulie, kommunekolog Elisabeth Rosell, kommunantikvarie Gisela Tibblin och ingenjör Per Johnsson. 





3. MILJÖKONSEKVENSER, NULÄGE OCH FÖRSLAG TILL ÅTGÄRDER





3.1 LANDSKAPSBILD OCH KULTURMILJÖ


Nuläge


Planområdet ingår, liksom angränsande områden, som en del i det sammanhängande stråket med ståtliga gamla ekar, som utgör en rest av det gamla hagmarkslandskapet i denna del av Boo. Den sydvända sluttningen är exponerad mot dalstråket nedanför och är till viss del bevuxen med bl.a. ett flertal mycket karaktärsskapande ekar. Planområdet med sina stora träd ingår i en större helhet, som utgör entrén till Kadettvägens gröna och särpräglade gaturum. 





Den västra delen av planområdet är öppnare, då här tidigare legat ett hus, som nu är rivet. 





I östra delen av området ligger ett äldre fritidshus, som med sin tidstypiska arkitektur är av visst kulturhistoriskt intresse. 





Konsekvenser och åtgärder


En utbyggnad av en förskola med parkering och angöring, kommer att innebära en påverkan av landskapsbild och kulturmiljö. Förslaget tar dock stor hänsyn till befintlig vegetation, som mätts in och som till övervägande del bedöms kunna bevaras. Några större träd kommer att försvinna liksom det till viss del kulturhistoriskt intressanta fritidshuset. 





Stor hänsyn måste tas till den karaktärsskapande vegetationen i det fortsatta arbetet. 





3.2 NATURMILJÖ OCH REKREATION


Nuläge


Områdets vegetation domineras av lövträd. Den biologiska mångfalden (artrikedomen) är stor, vilket i sig kräver särskild hänsyn. Av särskilt stort värde för såväl växt- som djurliv är de stora gamla ekarna, som minner om forna dagars hagmarkslandskap. Eken är ett träd som kan vara hem för uppemot 1500 olika växt- och djurarter. 





Några hotade växt- eller djurarter är för kommunen ej kända i området men någon ingående inventering utöver inmätning av större träd har inte utförts. Naturtypen indikerar dock att intressanta arter kan förekomma. 





De öppna delarna av området närmast skolan nyttjas idag för fri lek samt som genväg till skolan för en del elever. 











Konsekvenser och åtgärder


Några kända lokaler för hotade växt- eller djurarter berörs ej. Genom att i planen skydda merparten av de större träden, skapas förutsättningar för att bevara delar av den biologiska mångfalden i området. Ett nyttjande för förskolebruk, ställer krav på utemiljön, som innebär att det är svårt att i direkt anslutning till byggnaderna, spara naturmarken i övrigt. Säkerhetsaspekterna med risk för nedfallande grenar från de stora ekarna, måste beaktas liksom det slitage på sparade naturmarksytor, som alltid uppstår i anslutning till denna typ av verksamheter. 





Vid projektering och utbyggnad måste stor hänsyn tas till ekosystemens olika krav på vattentillförsel. Eventuella avskärande sprängningar/dräneringar måste utformas med hänsyn till vegetationen. Dagvatten bör om möjligt tas om hand lokalt men resultatet får inte bli att för mycket vatten leds ut över marken, så att jord spolas bort eller sumpiga områden uppstår. 





Tomten har god potential att kunna utvecklas till en stimulerande utemiljö för en förskoleverksamhet. Befintlig spontan lek bedöms kunna fortsätta. 





3.3 DAGVATTEN, VATTEN OCH AVLOPP


Nuläge


Dagvatten avrinner via dike samt utanför planområdet vidare via diken och kulvertar till Baggensfjärden. Dagvattnet förorenas av spillvatten från bristfälliga enskilda avloppsanläggningar som på sina håll orsakar olägenhet i form av lukt och risk för påverkan av grundvattnet. Även andra föroreningar tillförs dagvattnet via luftnedfall samt regn- och smältvattnets kontakt med t.ex. vägar, byggnader, infarter och trädgårdar. 





Konsekvenser och åtgärder


I omkringliggande område kommer en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp ske med ett LTA-system (lågtryckavlopp). Detta innebär grunt förlagda ledningar i isolerlåda med värmekabel. De grunt förlagda ledningarna och klena rördimensionerna ger möjlighet till begränsade ingrepp i naturen inom enskilda fastigheter och allmän platsmark. 





Planförslaget medför att dagvattenavrinningen från området ökar i och med att arealen hårdgjorda ytor ökar (ex. takytor, infart, parkering). Detta innebär en snabbare avrinning från området med ökande momentana flöden i diken och ledningar. I planförlaget anges en planbestämmelse om att dagvattnet så långt som möjligt ska infiltreras inom fastigheten. 





De föroreningar som idag tillförs dagvattnet från enskilda avloppsanläggningar kommer att upphöra i och med omkringliggande fastigheter ansluter till kommunalt VA. 


Ska området behålla sina naturgivna förutsättningar är det viktigt att förändringar utförs med varsamhet och en med förståelse för förändringarnas konsekvenserna. Gödsling av förskoletomten kan medföra effekter på ytvattendrag. 





3.4 TRAFIK


Nuläge


Det lokala vägnätet är anpassat till den sommarstugebebyggelse, som området från början var planerat för. Kadettvägen är smal. Dräneringen av vägen bedöms vara bristfällig, vilket minskar dess bärighet. Trafiksäkerhetsproblem förekommer och det finns ingen gångbana för oskyddade trafikanter. 





Boovägen trafikeras av SL med buss. Turtätheten är acceptabel. 





Konsekvenser och åtgärder


Huvudangöringen till förskolan kommer att ske från Kadettvägen via Boovägen. Fordon kan även angöra österifrån, via Jungmansvägen. En parkering med angöring anläggs i västra delen av området för ca 20 fordon. Vägnätets bärighet kommer att förbättras så att det motsvarar kraven på framtida trafikbelastning. För att knyta samman parkeringen med förskolan samt att förbättra trafiksäkerheten, planeras en gångbana 1,5 m utmed Kadettvägen mellan Boovägen och entrén till förskolan samt en körbana om minst 4,5 m. Avlämningsmöjlighet direkt vid entrén till förskolan ska undvikas i så stor utsträckning som möjligt. Detta kan göras med hjälp av grind eller dylikt. Utryckningsfordon och varutransporter måste dock kunna komma fram. 





Den förväntade trafikökningen p.g.a. förskolan bedöms klaras inom planen. Under toppbelastning, vid hämtning och lämning av barn, kommer trafiken att öka. Mycket trafik kan därför förekomma under en begränsad tid. Trafiksituationen för hela området runt Boo gårds skola och Boo lada m.m. är under särskild utredning. Denna utredning ingår inte i detta planförslag. 





3.5 BULLER


Nuläge


Buller är det ljud som uppfattas som störande. Vad som uppfattas som buller varierar från person till person. 





Sömnstörningar är en av de allvarligaste effekterna av bullerexponering. Buller under sömnperioden kan ge upphov till ökad hjärtfrekvens, kroppsrörelser och/eller uppvaknande. Följdeffekterna är ökad trötthet och försämrad reaktionsförmåga. Området belastas av buller från trafiken. Enligt överslagsberäkning (utförd enligt Naturvårdsverkets modell, rev 1996 Buller VÄG version 8,5, TRIVECTOR AB) uppgår ljudnivån till 55 dB(A) 25 meter från vägmitt på Boovägen. 





Konsekvenser och åtgärder


Bullervärden inom planområdet kommer att understiga nu gällande riktvärden. 





3.6 LUFTFÖRORENINGAR


Nuläge


Halten av luftföroreningar i utomhusluften beror huvudsakligen på förbrännings-relaterade föroreningar, utsläppens omfattning i tid och rum men också på utspädnings-förhållanden. Även topografin har betydelse. Luftkvaliteten inom detaljplaneområdet påverkas främst av utsläpp från vägtrafiken och sjöfarten. Halten föroreningar i luften påverkar luftvägarnas funktion. Speciellt känsliga är personer med astma. Miljö-kvalitetsnormer anger den föroreningsnivå som människor kan utsättas för utan olägenheter av betydelse, eller miljön kan belastas med utan fara för påtagliga olägenheter. Kvävedioxidhalterna kan användas för bedömning av luftkvaliteten vid trafikplanering. Av de miljökvalitetsnormer för kvävedioxid som skall klaras efter 2005, är dygnsvärdet svårast att klara. Medelvärdet för åttonde värsta dygnet får inte överskrida 60 (g per kubikmeter luft. Idag beräknas dygnsmedelvärdet för kvävedioxid, åttonde värsta dygnet, till 12-24 (g per kubikmeter luft. 


I dagsläget finns ingen kartläggning av partiklar inom Nacka kommun. I avvaktan på kartläggning av partiklar kan kartläggning av kvävedioxidhalter utnyttjas då det råder ett samband mellan halten kvävedioxid och halten partiklar. Partiklar kommer huvudsakligen från trafiken, ex. slitage från vägbeläggning, bromsar och däck men även från eldning med fastbränsle. 


Miljökvalitetsnormer för bensen och kolmonoxid finns sedan december 2002. I dagsläget vet vi inget om bensen- och kolmonoxidhalterna inom området. Höga halter orsakas främst av trafik och vedeldning. 





Konsekvenser och åtgärder


Utsläppen av kväveoxider härrör framför allt från vägtrafik. Med en ökad andel katalysatorer i bilparken visar utsläppen en tendens att minska. Beräkningar av kvävedioxidhalten för 2006 visar på oförändrade nivåer jämfört med dagsläget. Miljökvalitetsnormen för kvävedioxid, svaveldioxid, bly, partiklar, bensen och kolmonoxid beräknas klaras. 





En ökad permanentbosättning innebär ett större bilinnehav och mer trafik såväl inom planområdet som i andra delar av kommunen. Utmed infartsvägarna till Stockholm visar beräkningar att det i framtiden kan bli svårt att klara miljökvalitetsnormen för kvävedioxid och sannolikt även partiklar. Det är därför angeläget att vid planläggning av omvandlingsområdena i Nacka även beakta behovet av infartsparkeringar i närheten till bra kollektivtrafiklägen. 





3.7 ENERGI


Nuläge


Någon kartläggning av energisituationen har inte utförts. Sannolikt används el och olja som uppvärmningskälla. Även andra uppvärmningssätt kan förekomma som t.ex. värmepump och eldning av fastbränsle. 





Konsekvenser och åtgärder


Energiåtgången antas öka. Ny bebyggelse har i allmänhet lägre energiåtgång än äldre fastigheter. Planförslaget innebär inte någon styrning av energiåtgången eller val av energikälla i syfte att bidra till en uthållig utveckling. Frågan överlåts till den enskilde fastighetsägaren. 





3.8 RADON


Nuläge


Planområdet klassas i markradonundersökning som utfördes 1990, som normalrisk-område. Detta innebär att området i huvudsak består av berggrund och moränmark med normal radioaktivitet. Detta behöver inte betyda att radonproblem i befintlig bebyggelse inte förekommer. 





Konsekvenser och åtgärder


Risken för radonproblem vid utbyggnad bedöms som liten. Vid nybyggnation bör dock markförhållandena besiktigas alternativt utförs grundläggning med radonsäkert utförande. 
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