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PLAN- OCH GENOMFÖRANDEBESKRIVNING

Detaljplan för del av Bo 1:133 (Förskola vid Boo gårds skola), Nacka kommun
Enkelt planförfarande.

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i oktober 2003

Handlingar

Detaljplaneförslaget omfattar:

1. Detaljplanekarta med planbestämmelser

2. Denna plan- och genomförandebeskrivning

3. Miljökonsekvensbeskrivning

4. Trafikutredning vid Boo gårds skola

5. Fastighetsförteckning

Planens syfte och huvuddrag

Detaljplanens syfte är att möjliggöra uppförandet av en förskola med angöring och parkering, i anslutning till den befintliga Boo gårds skola. 

Bakgrund

Det finns en stor brist på mark för nya förskolor i Boo och framför allt i södra Boo. I närområdet finns ett behov av förskola och behovet kommer att öka i samband med  utbyggnaden av de närliggande bostadsområdena. Genom att förlägga en förskola i anslutning till Boo gårds skola samlas all den trafikalstrande förskole- och skolverksamheten inom ett område. En förskola är av stort allmänt intresse och får vägas mot övriga intressen. 

Plandata

Läge

Planområdet är beläget vid Kadettvägen, öster om Boovägen, i direkt anslutning till Boo gårds skola. Planen har avgränsats för att endast inrymma det område som föreslås förändras och med hänsyn till fastighetsgränsen. Planen avgränsas av Kadettvägen i norr, Boovägen i väster, fastigheten Bo 1:134 i öster och av Boo gårds skola i söder. 

Areal

Planområdets totala areal uppgår till ca 8000 m². 

Markägoförhållanden

Planen omfattar en del av den kommunägda fastigheten Bo 1:133, inom vilken den befintliga Boo gårds skola ligger. 

Tidigare ställningstaganden

Översiktliga planer

För området gäller Nacka översiktsplan 2003. Översiktsplanen anger grundskola för detta område och redovisar mark i anslutning till Boo gårds skola, som reserverats för gemensamma anläggningar, exempelvis förskola. 

Detaljplaner och områdesbestämmelser

För förändringsområdet gäller detaljplan S 308, som vann laga kraft 1980-10-08. I denna är hela det nu föreslagna planområdet markerat som mark som inte får bebyggas. Planområdet gränsar i norr till den gällande detaljplanen Dp 61 och till detaljplanearbetet för Område R (Drabantvägen/Kadettvägen). 

Miljökonsekvensbeskrivning

En särskild miljökonsekvensbeskrivning (MKB) har bedömts behövas p.g.a. trafikökningen, angörings- och parkeringsproblematiken samt markintrång i den känsliga naturmiljön. 

Kommunala beslut i övrigt

Ett förslag på en ny förskola på fastigheten Bo 1:608, öster om Boo gårds skola, vid Boovallen, presenterades inför områdesnämnden 2001-09-26. Detta förslag ansågs av nämnden påverka de framtida förutsättningarna och utvecklingen för idrottsområdet negativt. Områdesnämnden gav dock uppdrag 2001-09-26, § 239, att teckna avtal om plankostnaderna och klargöra markanvändningen. Det nya förslaget är att förskolan placeras norr om den befintliga skolan, söder om Kadettvägen, på skolfastigheten Bo 1:133. Denna placering har gjorts för att behålla närheten till Boo gårds skola, vilket även var tanken i det första förslaget. P.g.a. trafiksituationen vid Boo gårds skola beställdes en trafikutredning av konsultföretaget Sycon Stockholm Konsult AB. Den nya förskolans placering ingick i trafikutredningen. Resultatet av trafikutredningen redovisades på områdes-nämndens sammanträde 2002-06-05, § 168. Områdesnämnden gav 2003-01-29, § 16, uppdraget att påbörja planarbetet för en förskola med nuvarande placering. 

Planförslaget synes inte inkräkta nämnvärt på allmänna intressen samt är förenligt med översiktsplanen. Sakägarkretsen är begränsad. Enkelt planförfarande har därför bedömts kunna tillämpas. 

Planeringsförutsättningar

Mark och vegetation

Planområdet är starkt kuperat. Nivåskillnaden inom planområdet är ca 10 meter. Den norra delen av förändringsområdet, närmast Kadettvägen, ligger högre och är något flackare. En södersluttning leder ner mot den befintliga skolan. Marken utgörs till största delen av berg och morän. I området närmast Boovägen finns ett dike. Större delen av sluttningen är kraftigt ekbevuxen, särskilt den södra delen och delen närmast Kadettvägen. Det finns även inslag av större björkar och tallar. 

Geotekniska förhållanden

I samband med planläggningen av den befintliga skolan gjordes en geoteknisk undersökning för det området. Den visade att de lägre delarna som till större del ligger utanför förändringsområdet, består av lerjordar med lös lera, under ett fastare ytlager. Sättningar kan där uppkomma av byggnadslaster, uppfyllnader eller grund-vattensänkning. Generellt gäller att byggnader uppförda på lös lera grundläggs med stödpålar. Vid uppfyllnader på lös lera kan grundförstärkning behövas. Om geo-teknisk undersökning behövs för det aktuella området, får avgöras i senare skede. 

Fornlämningar

Inom planområdet finns inga kända fornlämningar. 

Befintlig bebyggelse

Inom planområdet finns två stycken fritidshus med diverse mindre uthus (Kadettvägen 4 och 6), uthyrda till privatpersoner. Kring dessa finns mindre uppodlade ytor med fruktträd. 

Skolor och förskolor

Den utökade bostadsbebyggelsen och permanentbosättningen som sker i Boo, innebär att behovet av förskoleplatser blivit större än tillgången. Bristen på förskoleplatser är störst i södra Boo. Inom Boo gårds skola finns idag förskole-klasser. Behov finns också för ytterligare lokaler för skolverksamheten varför barackbyggnader i två plan med tillfälliga bygglov, finns uppförda på skolgården. 

Byggnadskultur och gestaltning

Det östra, av de två fritidshusen (Kadettvägen 6) har bedömts som kulturhistoriskt intressant, dock inte av sådan karaktär att det inte kan stå kvar.

Friytor

Den del av planområdet som ligger närmast Boo gårds skola, ekbacken söder om fritidshusen, används som lekplats och skolgård av eleverna. Direkt öster om Boo gårds skola ligger Boovallen med två fotbollsplaner, klubbhus, läktare m.m.

Trafik
Boovägen, utanför planområdet, som även är försedd med gång- och cykelväg, ingår i kommunens huvudvägnät. Den trafikeras av busslinjerna 414 och 442 mellan Slussen och Orminge centrum. Planområdet är tillgängligt från Kadettvägen. Angöring och parkering till Boo gårds skola sker främst från Boovägen söder om skolan, på parkeringsplatser och utmed vägen. Trafiken upplevs som otrygg under toppbelastning. På Kadettvägen är trafiken mer begränsad. 

Projektering pågår för ändring av busshållplatserna vid Sockenvägen, för att trafiksäkra korsningen Sockenvägen/Boovägen genom upphöjning av del av gatunivån samt indragning av övergångsställe för gång- och cykel längre in på Kadettvägen. I en senare etapp planeras ytterligare en gång- och cykelväg på andra sidan Boovägen. 

En särskild trafikstudie för området runt Boo gårds skola inklusive Boo lada, söder om den befintliga skolan är under utredning av konsultföretaget WSP. Detta uppdrag ingår dock inte i detta planförslag. 

Planförslaget

Mark och vegetation

Ekpartiet bevaras så långt som det är möjligt liksom undervegetationen, då den ger ett värdefullt miljötillskott. Markerade inmätta träd föreslås skyddas i planen. För övriga träd med en diameter större än 15 cm mätt 1,3 m ovan marknivå krävs marklov för fällning. Där ska även naturmarken bevaras. Schaktning och markutfyllnad ska undvikas i så stor utsträckning som möjligt, däremot behövs ändringar av markens nivåer vid den föreslagna parkeringen. För att möjliggöra en parkering med angöring krävs schaktning och utfyllnad tillsammans med stödmurar. Utfyllnad kan terrasseras i etapper för att inte skapa alltför höga murar. Förslagsvis läggs parkeringen på mellan +14,5–15,0 m över nollplanet och utformas med hänsyn till topografi och befintliga träd. Exakta läget får fastställas vid projekteringen. Utformning av byggrätt och parkering har gjorts för att minimera markintrånget och för att så få bevaransvärda träd som möjligt skall behöva tas ned (se trädinventering, bilaga 1). 

Försiktighet ska visas vid hantering av yt- och grundvattnet så att negativ påverkan på mark och vegetation och även den biologiska mångfalden, kan minskas. Andelen hårdgjord yta ökar och medför en större mängd dagvatten. Dagvattnet ska i så stor utsträckning som möjligt omhändertas inom fastigheten. 

Bebyggelse

Byggnaden föreslås att placeras på den flackaste delen av området, d.v.s. där befintliga fritidshus finns. Den planeras att användas till förskoleverksamhet med personalutrymmen och kök, för fyra avdelningar, d.v.s. totalt ca 80 barn. Förskolans behov av förråd och administrativ verksamhet förutsätts även kunna samordnas med den befintliga skolan. Antalet anställda beräknas till ca 10-12 personer.

Den föreslagna byggnaden avses uppföras i en våning. Byggnadsarean, d.v.s. den yta byggnaden upptar på marken, begränsas till 750 m2. 

Tillgänglighet

Gångbana ska anläggas mellan parkering och planerad förskola. Angöring mellan planerad förskola och befintlig skola avses ske med trappa och med en gångväg anpassad för personer med nedsatt rörelse- och orienteringsförmåga. 

Friytor

Markområdet direkt söder och väster om planerad förskola avses fortsätta användas som lekplats och skolgård för både förskolan och den befintliga skolan. En del friyta försvinner dock i och med anläggandet av parkering och gångbana/gångväg.

Angöring och parkering

En särskild utredning om trafik- och parkeringsförhållandena för Boo gårds skola och dess närmaste omgivning, med förslag på åtgärder för förbättringar har gjorts av SYCON Stockholm Konsult AB i april 2002 (se bilaga 2). Förskolans placering ingår i denna utredning. 

Behovet av parkeringsplatser har beräknats till ca 20 st. Av 80 barn antas 60 komma med bil under tiden 07.15-08.15 (1 tim). Avlämningstid ca 15 min, ger ca 15 bilar per kvart. Personalparkering beräknas enligt norm vara ca 1,25 platser per barnavdelning, d.v.s. ca 5 st. Detta ger alltså ett behov av totalt ca 20 parkeringsplatser. Angöring för hämtning och lämning av barn planeras i en in- och utfart. Varutransporter till förskolan planeras direkt från Kadettvägen. Även utryckningsfordon ska kunna ta sig fram direkt till förskolan. 

Teknisk försörjning
Den befintliga skolan på fastigheten är ansluten till det kommunala vatten- och avloppsnätet (VA). Förskolan ansluts till den befintliga skolans VA-nät, alternativt erhåller en förbindelsepunkt när utbyggnaden av VA-nätet gjorts i Kadettvägen. Dagvattnet ska så långt som möjligt infiltreras inom planområdet. En del av dagvattnet kommer att avledas via diken och kulvertar. 

Boo energi svarar för elförsörjningen. 

Hämtning av sopor planeras ske vid Kadettvägen. 

Genomförande

Tidsplan

Planen beräknas bli antagen efter sommaren 2003. Om planen inte överklagas, vinner den laga kraft normalt ca 4 veckor efter att den antagits. Genomförandet, d.v.s. utbyggnad av förskola och parkering kan påbörjas först efter att planen vunnit laga kraft och projektering gjorts. Projektering och utbyggnad av gångbana från Boovägen fram till förskolan sker i samband med gatukostnadsutredning för område R (Drabantvägen/Kadettvägen).

Administrativa frågor

Genomförandetiden skall vara 5 år från den dag planen vunnit laga kraft. 

Ansvarsfördelning och huvudmannaskap

Ingen allmän platsmark ingår i planen. Kommunen är dock huvudman för angränsande Boovägen och Kadettvägen, d.v.s. ansvarar för utbyggnad samt drift och underhåll dem.

En förutsättning för att kunna bygga förskolan och parkeringen är att en gångbana anläggs mellan parkeringen och förskolan samt att korsningen Boovägen/Kadett-vägen åtgärdas med att övergångsställe och Boovägens gång- och cykelväg placeras längre in på Kadettvägen. 

Avtal

Hyreskontrakt med de boende på Kadettvägen, inom planområdet måste sägas upp.

Planekonomi

Kommunen som är fastighetsägare, står för de kostnader som förknippas med planen och genomförandet. 

Vid fördelningen av gatukostnaderna för angränsande detaljplaneområde R (Drabantvägen/Kadettvägen) skall kommunen som fastighetsägare till förskole-fastigheten betala vägkostnaden för den del som angränsar till Bo 1:133 samt gångbana från Boovägen fram till förskolan. 
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