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	Områdesnämnden Boo




Centrala parken – Orminge

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar notera informationen till protokollet.

Bakgrund

Ormingeparken, det centrala parkområdet som ligger i västra Orminge, tillkom i samband med att bostadsområdet byggdes ut på 1970-talet. Planeringsfilosofin byggde på att bostadsdelarna skulle trafikförsörjas utifrån, via Ormingeringen, och att de centrala delarna skulle utvecklas som rekreationsytor för de kringboende. 

Filosofin förverkligades och idag utmärks området av det stora sammanhängande parkstråket som sammanbinder bostadskvarteren med genomkorsande gång och cykelstråk, ytor för spel och lek, idrottsanläggningar, skogsområden och anlagda parkdelar. Området används av många människor och är väldigt uppskattat av alla kategorier såväl sommar som vinter vilket medför ett stort intresse för området och dess framtid.

Många kontakter uppkommer med nyttjarna av området angående trygghetsfrågor (belysning/sikt), säkerhetsfrågor (lekutrustning/idrottsanläggningar), nyttjandefrågor (aktiviteter/husdjur), ordningsfrågor (städning/parkskötsel) m.m. Flera förslag har inkommit från nämndens förtroendevalda om området och dess olika aktiviteter.

Förslitning av området p.g.a. det stora nyttjandet och att det fortfarande pågår marksättningar med omfattande sättningsskador som följd har aktualiserat diskussioner om parkens framtid. Som underlag för fortsatta diskussioner har en nulägesbeskrivning av parken tagits fram tillsammans med en redovisning av vad de boende i området tycker om sin park.

Miljö & Stadsbyggnad

Roger Grönwall
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