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Yttrande från Områdesnämnden Boo

Områdesnämnden Boo lämnar följande yttrande över skrivelse från Doris Amberg angående överklagande av Länsstyrelsen i Stockholms Läns beslut 2003-08-25 (Dnr 18631-03-2208). 

Planering och utbyggnad av kommunalt VA

I Boo finns det cirka 2500 fastigheter som har begränsade byggrätter och enskilda vatten och avloppslösningar, så kallade utvecklingsområden. Områdesnämnden Boo beslutade i mars 1999 att påbörja planeringen av kommundelens utvecklingsområden. Det resulterade i en strategi för kommande planering som presenteras i rapporten ”Planeringsstrategi för utvecklingsområden i Boo”, godkänd av kommunstyrelsen den 19 februari 2001 § 25. Genom planeringsstrategin har områdesnämnden gjort en prioritering av i vilken ordning detaljplanering och därpå följande utbyggnad av kommunalt VA ska ske. Områden som har avrinning till insjöar har prioriterats före avrinning mot kustvatten. De områden som ligger längst bort från befintliga ledningar måste avvakta utbyggnaden. Området där denna fastighet ligger har fått prioritet 3 vilket innebär att detaljplanering kommer att starta om tidigast 5 år. Därefter kommer kommunalt VA att byggas ut, vilket beräknas ske om ca 10-15år. Det aktuella området har inte mer akuta problem med VA-situationen än övriga delar av kommunen som saknar kommunalt VA. Därför kan inte en omprioritering av planeringen ske.

Grundvatten 

Angående grundvattenbrist har Områdesnämnden Boo infört anmälningsplikt på samtliga enskilda vattentäkter och tillståndsplikt för att anlägga ny grundvattentäkt, (Områdesnämnden Boo § 169 02-06-05). Detta för att kunna kartlägga och bevaka dricksvattensituationen. Anmälan och tillståndsplikt berör flera områden i Boo, däribland där denna fastighet är belägen. För närvarande pågår sammanställning och utvärdering av all information som inkommit och resultatet kommer att visa på vilka problem som finns och dess omfattning. Denna kartläggning tillsammans med en ny vattenbalansräkning ska användas som beslutsunderlag vid prövningen av nya enskilda vattentäkter.

Sammanfattning av kommunens åtgärder

· Nya områdesbestämmelser för att förhindra alltför stor utbyggnad i vissa delar samt medge en viss utbyggnad i andra delar.

· Anmälningsplikt för befintliga brunnar och tillståndsplikt för nya brunnar.

· Nyinstallation av WC är inte tillåtet i området på grund av underskott på grundvatten enligt VA-strategin.

· Sanering av de sämsta avloppen i väntan på kommunalt VA.

Angående orenat dagvatten från Värmdöleden till Kilsviken är det en fråga som får undersökas vid annat tillfälle.
Områdesnämnden står kvar vid sitt tidigare beslut i ärendet.
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