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	Till områdesnämnden i Boo


Detaljplan för Långvägen och Skymningsvägen, Eknäs 1:232 m.fl. i Nacka kommun

Upprättad på Miljö & Stadsbyggnad i november 2003

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att skicka rubricerat förslag till detaljplan för samråd till berörda remiss​instanser.

Bakgrund och syfte

Planområdet är beläget i Eknäs i västra Boo, och begränsas i norr av ett område som redan är försörjt med kommunalt vatten och avlopp. Några fastigheter inom planområdet ingår redan i kommunens va- verksamhetsområde. Planområdet består av  15 fastigheter. 

Områdesnämnden i Boo beslöt den 4 dec. 2002 att tillstyrka startpromemoria för detaljplanearbetet samt överlämnade promemorian till kommunstyrelsen för godkännande. Kommunstyrelsen godkände startpromemorian med program den 17 februari 2003. Ett informationsmöte med de boende i området har hållits. Under sommaren 2003 har en förprojektering för Långvägen gjorts. Denna har legat till grund för planens utformning gällande Långvägen och ligger också till grund för en preliminär bedömning av gatukostnaderna. Gatukostnadssamråd planeras hållas samtidigt med plansamrådet.
Syftet med detaljplanen är att göra det möjligt att bygga för permanentbosättning samt att införliva Långvägen i kommunens VA-verksamhetsområde. En förbättring av Långvägen är nödvändig för att möjliggöra angöring till samtliga fastigheter. Vid utformningen av planen har målsättningen varit att bevara områdets karaktär av hus i natur. I övrigt avses områdets nuvarande användningssätt bevaras. Fem nya fastigheter tillskapas.
Kommunen tar över huvudmannaskapet för allmän platsmark.

Kostnaden för marklösen och upprustning av gator och naturmark belastar berörda fastighetsägare som erlägger gatukostnadsersättning.

Anslutningsavgifter för va, el, tele m.m. debiteras enligt vid varje tidpunkt gällande taxa. 
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