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BACKEBÖL 1:600 - ROSBRINKEN 7





Ansökan om ändring av bygglov för tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus innefattande bygglov för vidbyggt lusthus och påföljd för utan bygglov uppfört lusthus








Förslag till beslut


Bygglov för ändring av tidigare, den 8 maj 2003 § 21 meddelat bygglov inklusive lov för ett redan uppfört lusthus beviljas med stöd av 8 kap 11 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse från detaljplanebestämmelse vad avser byggarea. Avvikelsen bedöms förenlig med planens syfte. 


Med stöd av 10 kap. 4 § plan- och bygglagen påföres fastighetens ägare, Mattias Forsbäck, en byggnadsavgift motsvarande 6160 kronor som avser det tidigare utan bygglov uppförda lusthuset.


Med stöd av 10 kap. 7 § plan- och bygglagen överlämnas ärendet till länsrätten för prövning av tilläggsavgift baserad på 10,6 kvm.  





Ärendet


Områdesnämnden återremitterade vid sammanträde den 15 oktober 2003 § 256 en ansökan om bygglov för ett utan lov uppfört lusthus och påföljd med anledning av olovlig byggnadsåtgärd för att utreda möjligheten att förändra lusthuset så att det överensstämmer med gällande detaljplan.





Enligt gällande detaljplan från 1939 tillåts en sammanlagd byggarea om 150 kvm varav uthus får uppta en yta om högst 50 kvm. Huvudbyggnad tillåts ha två plan. Förråd får ha en högsta höjd till nock om 3.0 meter.





Bygglov för tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus beviljades den 8 maj 2003 § 21 efter att ha varit vilandeförklarat för en tid av två år. I samband därmed konstaterades det aktuella lusthuset





Sökanden har den 12 januari 2004 inkommit med en ansökan som innebär ändring av tidigare meddelat lov för tillbyggnad av fritidshus till enbostadshus som är så utformat att lusthuset kunnat sammanbyggas med huvudbyggnaden.





Den sammanlagda byggarean inklusive en redan beviljad carport motsvarar 165 kvm. Berörda grannar som hörts, har ingen erinran mot avvikelsen.




















Skäl till beslut


Enligt 8 kap 11 § plan- och bygglagen, PBL, får bygglov lämnas till åtgärder som innebär mindre avvikelser från detaljplanen, om avvikelserna är förenliga med syftet med planen.





Bygglovsenheten anser att ansökan som den nu utformats med lusthuset sammanfogat med huvudbyggnaden uppfyller kraven för bygglov enligt 8 kap. 11 § PBL innefattande mindre avvikelse beträffande byggarea.





Lusthuset har dock uppförts utan bygglov vilket innebär att byggnadsavgift skall påföras den som var ägare till huset då överträdelsen begicks. Avgiften skall bestämmas till ett belopp som motsvarar fyra gånger den avgift som skulle betalats om lov för samma åtgärd hade meddelats, 1540 x 4 = 6160 kronor.





Tilläggsavgift skall tas ut med ett belopp som motsvarar 500 kronor för varje kvadratmeter bruttoarea som åtgärden omfattat. När bruttoarean beräknats skall dock 10 kvm frånräknas. Den sammanlagda bruttoarean i lusthusets två plan är 20,6 kvm. Det innebär att tilläggsavgift avseende 10,6 kvm skall tas ut av den som när överträdelsen begicks var ägare av den byggnad som den olovliga åtgärden avsåg.





Sammanfattningsvis föreslår bygglovsenheten att områdesnämnden beviljar sökt bygglov och påför fastighetens ägare byggnadsavgift och överlämnar fråga om uttagande av tilläggsavgift till länsrätten för prövning.





Bygglovsenheten / Hans Eriksson
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