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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Björknäs 1:20                                            Gamla Brovägen 44, Nacka Kommun
Ansökan om etablering av restaurang

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att avslå ansökan om att upprätta detaljplan för inrättande av restaurangverksamhet på fastigheten Björknäs 1:20.
Bakgrund

Björknäs 1:20 ligger mellan Gamla Brovägen och Montelius väg. Fastigheten ligger utanför detaljplanelagt område. Från fastigheten har tidigare avstyckats Björknäs 32:10, om 1038 kvm, över vilken fastighet Björknäs 1:20 har rätt till utfart för tunga transporter.
Fastighetsägaren har tidigare inlämnat en begäran om förhandsbesked gällande tillbyggnad/ombyggnad samt bedrivande av verksamhet på fastigheten. Ett positivt förhandsbesked kunde inte lämnas eftersom aktuellt område saknar detaljplan och förslaget avsåg ändrad markanvändning. Fastighetsägaren har därför begärt plan​läggning av fastigheten med enkelt planförfarande.
Ärendet

Ansökan avser inrättande av restaurangverksamhet för ca 100 gäster på en kväll. På fastigheten kan ca 10 bilar parkera. Återstående bilar får söka parkeringsplatser i närliggande omgivning. Dagliga leveranser kan ske över befintlig infart till fastigheten. Vid enstaka tillfällen vid tunga transporter får befintlig rätt att passera Björknäs 32:10 utnyttjas.
Ett flertal grannar har redan protesterat mot den föreslagna restaurangverksamheten. Det man främst vänder sig mot är den ökade trafiken och de störningar som en restaurang​verksamhet kan medföra.
Planerna på en restaurang i detta läge kan vid en första anblick te sig lockande. I ett skede då Björknäs 32:10 inte hade avstyckats och då grupphusbebyggelsen i kv Klinten inte var uppförd hade förutsättningar varit mycket goda för en restaurangetablering.
Föreslagen restaurangverksamhet ligger idag i ett bostadsområde. Bostäder finns på ömse sidor om fastigheten. Hänsyn måste tas till de omkringboende.

På Björknäs 1:20 kan endast 10 bilar parkera. Övriga får söka plats på annan plats. Gamla Brovägen är mycket brant och smal. Trafiksäkerheten är inte särskilt god. Tunga transporter ska, visserligen med gällande servitutsrätt, passera tätt intill byggnaden på Björknäs 32:10.
Med hänsyn till de olägenheter som redovisas ovan känner vi en viss tveksamhet till den föreslagna detaljplanen. Vi föreslår därför att nämnden avslår ansökan om upprättande av detaljplan.
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