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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Skarpnäs 15:9, Nacka kommun
Hasseluddsvägen 160
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Stadsbyggnad att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med sökanden om plankostnaderna.
Bakgrund

Skarpnäs 15:9, om 1400 kvm, ligger inom detaljplan Rensättra 1, Kvarnbergsvägen, som vann laga kraft den 8 november 1991. Genomförandetiden gick ut den 31 december 2003. Enligt detaljplanen är det utfartsförbud mot Hasseluddsvägen utefter kvarteret. Det finns två ställen där man tillåter utfart till Hasseluddsvägen.
Skarpnäs 15:9 har avstyckats från Skarpnäs 15:8. Vid avstyckningen gas Skarpnäs 15:9 servitutsrätt till utfart över Skarpnäs 15:8 till Kvarnbergsvägen. Någon väg enligt servitutet har inte byggts.

Befintligt garage på Skarpnäs 15:9 ligger nere vid Hasseluddsvägen. Större delen av garaget ligger på prickmark. Utfarten till Hasseluddsvägen används som tidigare.
Ärendet

Ägare till Skarpnäs 15:9 vill nu ändra detaljplanen så att utfartsförbudet tas bort vid hans garage. Han hävdar att sikten är minst lika god som vid övriga utfarter.
En ändring av detaljplanen enligt fastighetsägarens önskemål innebär att servitutsrätten för väg till Kvarnbergsvägen kan tas bort. Detta innebär att antalet kostnadsbärare för utbyggnaden av Kvarnbergsvägen minskar med en fastighet. Å andra sidan har det inte blivit färre kostnadsbärare än när detaljplanen vann laga kraft. 

Stadsbyggnad anser att servitutsvägen över Skarpnäs 15:8 inte är rimlig att genomföra om den befintliga utfarten från Skarpnäs 1:59 är trafiksäker. Stadsbyggnad föreslår därför att ansökan om att få utfart till Hasseluddsvägen bör prövas med enkelt planförfarande.
Planenheten
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Rolf Markman
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