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Till
Områdesnämnden i Boo

Orminge Karnevalen
Föreningslivet i Orminge har under 24 år arrangerat Orminge Karnevalen som i år firar 25-årsjubileum. Karnevalen har alltid varit ett uppskattat och välbesökt arrangemang med många tusen besökare i alla åldrar. 

Karnevalen kan idag sägas vara uppdelad i flera delar som vänder sig till olika åldersgrupper. Under dagtid på fredagen har vi ett karnevalståg med barn från förskolor och skolor i Boo. Det brukar vara ca 3.000 barn med en del föräldrar och släktingar samt naturligtvis personal från förskolor och skolor. Barnen har under två månaders tid arbetat med att göra dräkter på årets tema och alla barn får ett diplom. Alla går också i karnevalsskola där man lär sig dansa och sjunga till karnevalssången. 

Under fredagen brukar också pensionärerna dansa, hembygdsgillet spela och tivolit i Centrala Parken komma igång. Förra året hade vi även marknadsstånd på plats.

På fredagens kväll är tonåringarna i fokus och programmet sätts i samarbete med Nacka Ungdomsråd. I år har NU hela ansvaret för programmet och att bygga upp ett bra publikområde. De har beslutat sig för att satsa på Nacka-band från alla kommunens fritidsgårdar samt Svensk Pop som började sin bana på Henriksdals fritidsgård. Vi kommer inte att ta någon entré för att ge så många som möjligt att vara där och njuta av musiken. 

Förra året blev fredagskvällen ett evenemang som lockade ungdomar från hela Stockholm. De artister som då uppträdde var ganska populära bland ungdomar och vi såg många som inte hörde hemma här i Nacka. Det innebär också att det stundtals kunde upplevas som något stökigt. 

På fredagens kväll hade vi också ett scenprogram inomhus för dom som var äldre. 

Lördagen är Boodagen och dagen brukar tillägnas barnfamiljer, med ett scenprogram som attraherar den yngre publiken, förra året hade vi bland annat Markoolio och Bubbles. Under Boodagen kan man också ta del av vad många föreningar gör här i Boo. Bland annat Orminge IBK, Boo FF, Boo IF med flera. Här finner vi aktiviteter som Wallenstam cup, innebandy och street basket. Boo församling är med och visar sina utbyggnadsplaner och politikerna i områdesnämnden får möjlighet att möta medborgarna under gemytliga former.

På kvällen hade vi förra året en schlagerfest inne i huset och i år kommer vi att ha Myrsjö reunion på lördag kvällen. Myrsjöskolan firar 30 år i år och vi uppmärksammar det genom att bjuda in alla som gått i skolan under åren till en stor fest. Åldersgränsen för Myrsjö reunion kommer att vara 23 år.
Samtidigt kommer vi ha ett scenprogram utomhus med Musikföreningen Ormen som ansvarig arrangör. Där finns plats för alla ungdomar som inte kommer in på Myrsjö Reunion.
Förra året hade vi något nytt på Karnevalen, nämligen ett mattorg där vi också hade utskänkning av öl och vin. I samband med detta ställdes det upp en lastbil från ett bryggeri på området. Området var inhägnat av högt staket och patrullerades på natten av hundvakter. Trots detta gjordes flera inbrottsförsök av ungdomar. Vi placerade till slut två vakter som satt inne på detta område hela natten. I år kommer vi inte ha något mattorg. Våra erfarenheter från förra året gör att vi inte vill genomföra den aktiviteten igen.
Ett problem som karnevalen tampats med under alla år är ordningen och alkohol-konsumtionen. För att komma till rätta med detta problem och se till att Karnevalen blir så trevlig som möjligt har vi vidtagit en rad åtgärder som vi tycker fungerar ganska bra. 

För det första är alltid polisen underrättad om tidpunkten för Karnevalen i god tid så att de kan avsätta resurser, de brukar ha fyra patrullerande poliser närvarande på Karnevalen.

Vi ser också till att nattvandrarna i Boo har mycket folk som går runt i området. Dessutom brukar vi få hjälp av alla nattvandrare i Nacka eftersom det är i Orminge alla ungdomar samlas när det är Karneval. 

Vi brukar engagera Frälsningsarméns ungdomssektion som brukar komma med ca 15 medlemmar. De fungerar som vakter och har också två sjukvårdskunniga personer med sig. De har därför ansvaret för eventuellt behov av sjukvård. Vi brukar upprätta en sjukvårdsplats i närheten av scenen samt ett sjukvårdsrum inne i huset.

Framme vid scenen har vi kravallstaket och ca 7 vakter som ser till att ingen trycks mot staketet samt att ingen obehörig försöker ta sig upp på scenen.

För att komma in i huset där det serveras öl och vin måste man passera fyra förordnade vakter och uppvisa legitimation.

Därutöver har vi alltid folk från de andra fritidsgårdarna med på fredagkvällen. De är bekanta med sina egna ungdomar och kan därför vara till stor hjälp om det skulle hända något.
Dessutom engagerar vi ytterligare ca 20 personer från föreningslivet för att stärka upp ordningen och hålla vakt på området. 

Under natten har vi fyra patrullerande hundvakter som går runt i Centrala Parken, Orminge Centrum och området utanför Boo Folkets hus och Boo Församling.

Trots alla dessa försiktighetsåtgärder händer det naturligtvis att ungdomar är onyktra och att de försöker smuggla med sig alkohol in på området. Vi kan tyvärr inte göra så mycket åt den saken. Vi vet att ungdomarna inte har någon som helst möjlighet att komma åt alkohol genom vår utskänkning. 

Totalt har vi nästan 70 personer engagerade för att upprätthålla ordningen på Karnevalen, därtill är naturligtvis alla som jobbar med andra saker på Karnevalen uppmärksamma på om det skulle hända något. Vi har under senare år (jag kan bara uttala mig för de senare åren då jag inte jobbat längre) inte haft några som helst problem med att hålla god ordning och en trygg stämning på Karnevalen. Små incidenter har inträffat men tagits omhand på ett snabbt och tryggt sätt.

Med hopp om att områdesnämnden återigen ska finna nöje i att delta i Karnevalen
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