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	Områdesnämnden Boo


Ändrad inriktning för planläggningen inom fastigheten Björknäs 1:861, SeniorForum Björknäs, och fastigheten Orminge 1:18 m fl, vid Boo kommunalhus

Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet

Bakgrund och syfte

Ett planarbete i syfte att pröva en anläggning för äldreboende, vård och service på fastigheten Björknäs 1:861 påbörjades i september 2002. Områdesnämnden Boo beslutade den 14 maj 2003 att sända ett detaljplaneförslag för samråd till berörda remissinstanser. Samrådstiden var den 21 maj till den 15 september 2003. Förslaget bemöttes med kraftiga reaktioner från närboende, vilka bl. a ansåg att exploateringen var för kraftig och att de planerade byggnaderna påverkade miljön för angränsande fastigheter negativt på grund av trafikförsörjning, byggnadshöjd och placering som gav skuggverkan, olämplig tillfart och störande biltrafik.

Områdesnämnden beslutade den 3 december 2003 att ställa ut ett omarbetat planförslag. Utställningstiden var den 11 december 2003 till den 23 januari 2003. Från angränsande fastighetsägare framfördes i huvudsak samma erinringar som under samrådstiden.

Mot bakgrund av framförda synpunkter under planarbetet har alternativa lösningar diskuterats. En preliminär överenskommelse om ett markbyte har härvid kunnat träffas med fastighetsägaren till Orminge 1:57 inom området vid Boo kommunalhus. 

För området vid Boo kommunalhus pågår på uppdrag av kommunstyrelsen ett programarbete som syftar till att utreda områdets framtida markanvändning och fördelning av bostäder, kontor, förskolor och andra verksamheter. Områdets utveckling ska vara inriktad på en stadsmässig utveckling. En etappvis detaljplaneläggning och utbyggnad har redovisats som möjlig.

Förslag till fortsatt arbete

Mot ovan redovisad bakgrund och motsättning från närboende mot den planerade bebyggelsen inom Björknäs 1:861 kommer kommunstyrelsen föreslås att ett detaljplanearbete snarast påbörjas för äldreboende och äldrevård inom fastigheterna Orminge 1:18 och 1:57 samt en komplettering av bostadsbebyggelsen inom fastigheterna Orminge 62:1 och del av Orminge 60:1. Samtidigt föreslås att den tidigare utställda detaljplanen för Björknäs 1:861 revideras för att medge cirka 24 lägenheter i flerbostadshus, vilka tidigare var planerade inom Orminge 1:57.

Detta innebär således att pågående planarbete för äldreboende och äldreomsorg inom Björknäs flyttas till området vid Boo kommunalhus samt att planerad flerbostadshusbebyggelse vid kommunalhuset flyttas till Björknäs.
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