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Förslag till beslut

Områdesnämnden antar förslag till ändring av fastighetsplan för del av 
Kvarteret Giffeln (Lännersta 1:480),   upprättad 2004-01-29.

Redogörelse

Ägaren till fastigheten Lännersta 1:480, har ansökt om ändrad fastighetsplan för del av Kv Giffeln för att kunna bilda två nya fastighet för bostadsändamål.
Fastigheten är belägen vid Hjortvägen / Badsjöstigen och är bebyggd med bostadshus i två våningar. Fastighetsägaren har uppgivit att befintligt hus skall rivas.
För området gäller detaljplan, S 245 från 1974-05-13 samt fastighetsplan för kvarteret Giffeln från 1980-09-23. 

I gällande fastighetsplan utgör fastigheten en tomt för villabebyggelse
Detaljplanen medger fristående villabebyggelse i högst 2 våningar och anger ingen minsta tomtstorlek. Byggrätten anges till 185 m² i en våning eller 110 m² i två våningar. Genomsnittsarealen för tomter inom kvarteret är 898m².

.

Förslaget innebär att det blir möjligt att bilda två tomter för villabebyggelse med infart från Hjortvägen respektive Badsjöstigen. Tomterna blir 804 och 775 m².
Samråd har skett med Planenheten, Bygglovsenheten och Teknisk Produktion utan erinran mot föreslagen ändring av fastighetsplanen. 
Remiss

Berörda grannar har haft förslaget på remiss under tiden 28 januari till 16 februari 2004. Under remisstiden har berörda ägare till grannfastigheter skickat in en gemensam skrivelse med erinringar mot förslaget, se Särkilt utlåtande.
Lantmäterienheten finner att förslaget är förenligt med gällande planbestämmelser och att tomterna får normal tomtstorlek och blir lämpade för villabebyggelse.

Stadsbyggnad föreslår att områdesnämnden antar förslaget till ändring av fastighetsplan för del av kvarteret Giffeln (Lännersta 1:480) upprättat 2004-01-29.
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