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DETALJPLANENS SYFTE OCH HUVUDDRAG

Syftet med en detaljplaneläggning är en omvandling av områdets använd​ning för att möjliggöra permanentboende på de fastigheter där så är möjligt genom en utökning av byggrätterna. Områdets speciella kvaliteter i landskapsbild och bebyg​gelsemiljö ska bevaras och skyddas och avstyckningar ska ge​nerellt inte vara tillåtet. 

Planläggningen syftar vidare till en förbättring av de sanitära förhållanden samt att minska belastningen på Glasbrukssjön och Skurusundet. Enskilda vatten- och avloppslösningar kom​mer att ersättas med kommunala anläggningar. En omvandling till perma​nent bo​ende inne​bär vidare att vissa, för fastighetsägarna gemensamma frågor, måste ses över. Det gäller t ex vägförbättringar, parkeringsmöjlig​heter, gång- och cy​kelförbin​delser och utnyttjande av allmänna ytor. 

BAKGRUND

De boende i Lilla Björknäs har under senare år visat ett stort intresse för en ut​bygg​nad av kommunalt vatten och avlopp inom området. Intresset för ut​bygg​nad hänger samman med en omvandling från fritidsbostäder till per​manent​bostäder för att medge en utökning av byggrätterna.

Miljö & Stadsbyggnad har i diskussioner med Lilla Björknäs villaägarfö​re​ning framfört att en omvandling måste lösas i samband med en detalj​plane​läggning. För att en detaljplaneläggning ska bli aktuell måste en tyd​lig opi​nion för en planläggning finnas.

Villaägarföreningen har genomfört en rad enkäter inom Lilla Björknäs. I april-96 kunde föreningen, för ett delområde (etapp 1), uppvisa ett stort intresse hos fastighetsägarna (64%) för ett införande av kommunalt vatten och avlopp och en modern detaljplan. Mot den bakgrunden lämnade villa​ägar​föreningen in en ansökan om planläggning för en första etapp inom Lilla Björknäs. 

Kommunfullmäktige i Nacka kommun antog den 20-22 november 2000 ett förslag till detaljplan för Lilla Björknäs etapp1. Planförslaget vann laga kraft den 24 januari 2002.

Lilla Björknäs Villaägareförening och Norra Talluddens Vattenförening lämnade i november 2000 in en begäran om ”Hemställan om snabbare VA-införande i Lilla Björknäs- med stöd av en ny opinionsundersökning”. Undersökningen visar att 83 % är positiva till en fortsatt utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp i Lilla Björknäs.

Områdesnämnden i Boo har vid olika tillfällen framhållit vikten av att planeringen startar så snart som möjligt för etapp 2. 

PLANDATA

Läge och areal

Planområdet är beläget i kommundelen Boos västra del och gränsar i väs​ter till Skurusundet samt i öster till dalgången mot stora Ängsviken och Glas​brukssjön. I söder gränsar planområdet till Lilla Björknäs etapp 1 och i norr till Högarnsfjärden. 
Historik

Det var när ångbåtarna under 1800-talets senare hälft började trafikera vattnet vid Boo som den kustnära sommarbebyggelsen började växa fram. Den dramatiska och svårtillgängliga terrängen var särskilt eftertraktad av en burgen medelklass, som utmed Skurusundets branta stränder lät uppföra sina sommarvillor.  

De första villorna kunde, med några få undantag, endast nås från sjösidan och utmed Skurusundet norra del anlades tre ångbåtsbryggor med längst i norr Mariedals brygga, söder om denna Annehälls brygga samt Fredriksbergs brygga ännu ett stycke söderut. Vid sekelskiftet tillkom ytterligare en brygga vid Bergshyddan.

Nästa byggnadsperiod inföll mellan sekelskiftet och 1930-talet. Med förbättrade kommunikationer växte nya bebyggelseområden fram längre inåt land bestående dels av sportstugeområden och dels av områden för åretruntboende. År 1930 hade 267 tomtavsöndringar genomförts i Lilla Björknäs.

En annan bebyggelsekategori av kulturhistoriskt värde är den fritidsbebyggelse som växte fram längre inåt land från 1920-30-talet och framåt. Denna bebyggelse, som är koncentrerad till främst till området kring Heimdalsvägen, Talluddsvägen och Ymervägen,  består oftast av enkla, mindre sommarstugor belägna på små anlagda tomter. 

Markägoförhållanden

Alla fastigheter inom kvartersmark är i enskild ägo. Vägar och grönområden ägs till största delen av kommunen. 

PLANERINGSFÖRUTSÄTTNINGAR

Översiktliga planer

Enligt kommunens översiktsplan (1991) ska en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp föregås av detaljplaneläggning. Enligt förslag till översiktsplan som nu ska ställas ut är planområdet avsett för enbostadshus.

Gällande detaljplaner

För området gäller byggnadsplan (detaljplan) från 1982 med undantag för några fas​tigheter. Byggnadsplanen från 1982 tillkom för att befästa dåvarande markan​vändning. Planen reglerar vilka fastigheter som får utnyttjas som perma​nenthus respektive fritidshus. Till användningen är knutet bestämmelser om vilka enskilda vatten- och avloppslösningar som är tillåtna. Syftet var att begränsa vattenuttaget och belastningen på omgivningen eftersom om​rådet saknade förutsättningar att kunna innehålla en permanentbebyggelse med enskilda VA-lösningar.

Övriga utredningar

Riksintresse, kultur, gäller för större delen av planområdet i norr. Utefter Skurusundet gäller riksintresse för kust och skärgård.
Området ingår i en helhetsmiljö (21) och närmiljö (21:1-2) av intresse för kulturminnesvården. Miljöerna beskrivs i ”Nackas kulturhistoriska mil​jöer”,1987. Helhetsmiljöer är avgränsade som har en för kommunen vär​defull kulturhistorisk struktur i behåll. Närmiljöer har definitionen ”områden som särskilt ingående belyser viktiga delar av kommunens his​toria”. Miljöprogrammet (1991) tar bl.a. upp åtgärder för att förbättra Glasbrukssjöns tillstånd. Vidare beskrivs i miljöprogrammet målsättningar för bl.a. natur och rekreation.

Strandskydd

Strandskydd upp till 100 m gäller inom W betecknat område i gällande detaljplan samt inom den mark som redovisas som parkmark i samma plan.
Kommunala beslut

Kommunstyrelsen beslöt den 7 maj 2001 att godkänna startpromemoria med program för Lilla Björknäs etapp 2.

PLANOMRÅDET

Topografi, natur och stränder

Området är kraftigt kuperat och bebyggelsen klättrar upp mot höj​derna. En stor del av området består av berg i dagen eller berg täckt av ett tunt jordlager. Trädvegetationen är gles i de högre belägna delarna men rikli​gare i dess lägre delar. 

Längs Skurusundet är stranden mestadels brant och därmed även svårtill​gänglig. Framkomligheten vid stranden begränsas även av privata fastig​heter som sträcker sig ut i Skurusundet. En kvalitet utgör de ut​siktspunkter, som från olika platser inom området, ger utblickar över Skuru​sundet. 

Fornlämningar

Inom planområdet finns inga kända fornlämningar

Vägar, parkering och gemensamma ytor
Områdets vägnät har anpassats till de topografiska förutsättningarna och att det huvudsakligen använts för fritidshusändamål. Vägarna är i all​mänhet smala och har varierande standard. Delar av vägnätet har dåliga siktförhållanden eller mötesmöjligheter, kraftiga lutningar eller dåligt ut​formade vägkors​ningar. Gångbanor saknas längs vägarna. Några gångvägar förbinder vägarna med varandra. Gångstigar i form av naturstigar förekommer i området.

Parkering sker huvudsakligen på kvartersmark, dvs. på den egna fastighe​ten. Eftersom området är kuperat, är ibland utrymmet för parkering mycket begränsat. Fastigheterna kan p.g.a. höjdskillnaderna vara svåra att angöra med bil. Ibland måste tillfart ske över annan fastighet.

Väghållare för områdets vägar är Björknäs vägförening, vilket numera även gäller Talluddsvägen. Den senare trafikeras av SL-buss. Vägområ​dena, dvs marken ägs till största delen av kommunen. Inom området finns gemensamma ytor t.ex. mindre grönytor. Anlagd bollplan och lekplats saknas.

Bebyggelse

Området innehåller ca 145 fastigheter. Av dessa är ca 75 permanentbe​bodda och resterande är bebyggda med fritidshus eller obebyggda. Tomtstorlekarna varierar inom området mellan ca 1300 kvm och 2000 kvm med några undantag. De största tomterna varierar mellan 6000 kvm och 14000 kvm.

Be​byggelsen har vuxit fram under olika årtionden. Längs Skurusundet finns sommarvillor från sekelskiftet, i områdets norra och inre delar finns fri​tids​hus från 30- och 40-talet och bl.a. i de södra delarna finns moder​nare per​manenthus. I områdets västra del är ett småbåtsvarv 

med ben​sinsta​tion för båtar be​läget i anslutning till Skurusundet. Varvet drivs som fa​miljeföretag.

Sanitära förhållanden vatten och avlopp

Fastigheterna försörjs med vatten och avlopp genom enskilda lösningar. Vat​tenförsörjningen sker huvudsakligen genom egna eller gemensamma brunnar. En del fastigheter tar sommartid vatten från Glasbrukssjön för bevattning och tvätt. Avlopp för BDT-vatten (bad, disk och tvätt) sker vanligen genom infiltration eller i vissa fall sluten tank. Toalett löses oftast som torrklosett eller förmultningstoalett. WC-avlopp är oftast anslutna till sluten tank.

Tillgången på berggrundvatten har vid tidigare bedömningar ansetts räcka för 50-70 fastigheter för permanent boende. Inom delar av området finns idag uppgifter om brist på grundvatten. Infiltrationsmöjligheterna är gene​rellt sett dåliga inom området p.g.a. områdets bergiga karaktär. Det finns redan idag vissa problem med avloppsanläggningarna.

Geotekniska förhållanden dagvatten

Planområdet består till stor del av berg i dagen, och är starkt kuperat. Planområdet ligger på en bergås som sträcker sig i nord-sydlig riktning med höjdryggen belägen mitt genom planområdet. Parallellt med denna högrygg, som tillika är huvudvattendelare, finns mindre avsatser belägna där sprickbildningar skapar förutsättningar för något mer omfattande vegetation. Dessa avsatser har ofta  lera i botten som sedan är överlagrad av  morän och silt. I dessa avsatser är oftast befintlig bebyggelse etablerad samt de vägar som utgör matningen till fastigheterna. Eftersom området har karaktär av sommarstugebebyggelse har ett för förhållandena ganska kraftigt trädbestånd bevarats, vilket bidrar till att hålla jämnvikt på vattenbalansen  på dessa avsatser.

Mitt i planområdet finns en dalgång / förkastning som sammanbinder Glasbrukssjön  och Skurusundet. Dalgången/förkastningen har mäktiga delvis djupa lerlager överlagrade med morän och jord.

Dagvattnet avrinner från huvudvattendelaren via diken samt mindre kulverteringar till Skurusundet i väster. En mindre del avrinner i öster via Glasbrukssjön som sedan har ett utloppsdike som mynnar i Skurusundet. Glasbrukssjön har även ett utlopp norrut men det är av mindre betydelse då detta håller på att växa igen. Glasbrukssjön regleras via en damm i  södra delen. 

Dagvattnet tillförs föroreningar från bristfälliga avloppsanläggningar under sin transport till recipienterna. Dagvattnet rinner ofta från lågpunkter på ”hyllplanen” över tomter, ibland kulverterade, för att fortsätta i diket på underliggande ”hyllplan” innan recipienten nås.

Glasbrukssjön

Delar av området ligger inom Glasbrukssjöns avrinningsområde, en lång​sträckt sjö som gränsar till planområdet i öster. Sjön har ett högt värde för rekreation och friluftsliv, bl.a. utnyttjas den för bad och fiske. Sjön har även höga naturvärden och räknas som ekologiskt känslig. Vattenkvalite​ten är god men belastningsberäkningar visar att sjön är utsatt för viss be​lastning. Enligt kommunens ”Miljöprogram” från 1991 är det viktigt att fosforhalten minskas i Glasbrukssjön.

Kulturmiljövärden

Stora delar av planområdet är starkt exponerade från Skurusundet, Östra Skuru och Stockholms inlopp.

Planområdet är mycket omväxlande och har en ”dramatisk” landskapsbild bestående av såväl stora som små landskapsrum. Topografin avgränsar de stora landskapsrummen medan vegetation och mindre höjdryggar ofta skapar de små. 

De viktigaste landskapselementen i området utgörs av:

· vattenrummen/strandzonerna som med sina fantastiska branter är av mycket stor betydelse 

· Glasbrukssjön och Lilla Glasbrukssjön med sitt starkt avgränsade landskapsrum och raviner

· Mariedal med bl.a. sin tydliga udde i norr

· höjdplatåerna vid t.ex. Emblavägen och Talluddsvägen

· landskapsrummen mellan de mindre höjderna/höjdryggarna

Den naturliga vegetationen finns till stor del kvar, vilket har avgörande betydelse för landskapsbilden i området. De norra delarna av Lilla Björknäs har dock något mer sparsamt med vegetation än de södra, då inslaget av nästan kalt berg är större i norr.

De delar av planområdet som är exponerade från Skurusundet är de delar som rymmer de mest betydande kulturvärdena. Det kuperade landskapet där bebyggelsen ligger på utskjutande berghällar eller i högt belägna bergsskrevor bidrar starkt till områdets särprägel. Området kring Mariedal i norr, som är en mycket väl sammanhållen sommarnöjesmiljö, ingår i den farledszon som är av riksintresse för kulturminnesvården. Bebyggelsen består huvudsakligen av det sena 1800-talets sommarvillor med sina här och var bevarade små badhus, paviljonger och uthus i fantasifull snickarglädjearkitektur.

En bebyggelseinventering med åtföljande klassificering och värdering av såväl byggnader som närmiljöer och landskap genomfördes 1977. Denna undersökning visade att den kulturhistoriskt värdefulla bebyggelsen utmed Skurusundet var väl bevarad. Några hus hade förändrats genom att mycket av den ursprungliga detaljutsmyckningen försvunnit men kvar fanns ändå husens ursprungliga volymer och karaktärer liksom den omgivande miljön med allehanda små uthus och lusthus, murar, staket, grindar och terrasseringar.

Service

Dagligvarubutik och post finns i Björknäs centrum som ligger ca 2 km från områdets centrala delar m söder om planområdet. Större utbud av butiker samt systembolag finns i Orminge centrum ca 3 km från planområdet.

Friytor

Planområdet gränsar i öster till det blivande naturreservatet för Skarpnäs. Glasbrukssjön som delvis ligger inom planområdet har ett stort rekreationvärde och ger möjlighet till bad. Skurusundet som gränsar till planområdet utgör en betydande kvalitet för området.

Trafik 
Talluddsvägen är den uppsamlande vägen inom planområdet. Björknäs vägförening är huvudman för Talluddsvägen. Talluddsvägen trafikeras endast av de som bor i Lilla Björknäs. Någon genomfartstrafik förekommer inte. 

Lokalvägarna i området är smala och krokiga och har bitvis dålig bärighet. De fungerar tillfredsställande idag med hänsyn till den ringa trafiken.

PLANFÖRSLAGET

Allmänt
Syftet med detaljplaneläggningen är en omvandling av områdets använd​ning från fritidshusboende till permanent boende. Detta innebär en ökad byggrätt för de fastigheter som tidigare klassats som fritidsfastigheter.
Områdets speciella kvaliteter i landskapsbild och bebyg​gelsemiljö ska bevaras och skyddas och avstyckningar ska ge​nerellt inte tillåtas. Hustyper och volymer ska anpassas till fastigheten, landskapsbilden och kulturmiljön.

Planläggningen syftar vidare till en förbättring av sanitära förhållanden av Glasbrukssjöns tillstånd. Enskilda vatten- och avloppslösningar kom​mer att ersättas med kommunala anläggningar. 

Detaljplanen ska, med utgångspunkt från dagens vägnät, föreslå nödvän​diga förbättringar av områdets vägar. Mer omfattande åtgärder föreslås på Talluddsvägen som förses med gångbana från plangränsen i söder över Heimdalsvägen till Friggvägen. En helt ny väg föreslås till Mariedal från Emblavägen för att skapa en tillfart till området som kan trafikeras året runt med utryckningsfordon. Emblavägen byggs om och får direkt anslutning till Heimdalsvägen för att det ska bli lättare att ta sig upp för backen på första delen av Emblavägen.

Bostäder

Området innehåller idag totalt 150 byggbara fastigheter. Två nya fastigheter får avstyckas från Rundvik som har en areal om ca 14.000 kvm. Totalt blir det inom planområdet 152 bygg​bara fastigheter. Ca 75 st av bostadsfastigheterna är idag permanent​bebodda. För dessa gäller enligt byggnadsplanen från 1982 att de får bebyggas med 150 kvm bostadsyta. 

Förslaget till byggrätter innebär att olika byggnadsareor införs för olika hustyper men att boarean i huvudsak blir densamma. Ca 55 fastigheter är idag fritidsfastigheter och knappt 10 obebyggda tomter.

För en enplansbyggnad med förbud mot vindsinredning är högsta tillåtna byggarean 160 kvm och en taklutning om max 27 grader. 

För en enplansbyggnad där sluttningsvåning får inredas är högsta tillåtna byggarean 100 kvm och en taklutning om max 27 grader.

För en enplansbyggnad där vind och sluttningsvåning får  inredas är högsta tillåtna byggarean 100 kvm och en taklutning om max 38 grader.

För en tvåvåningsbyggnad med förbud mot vindsinredning är högsta tillåtna byggarean 80 kvm och en taklutning om max 27 grader.

För fastigheter som har en liten tomtareal eller är svårbebyggda har byggrätten för en enplansbyggnad satts till 120 kvm.

För Björknäs 10:334 som har en areal överstigande 6000 kvm har det bedömts rimligt att för det enplanshus som detaljplanen föreskriver tillåta 200 kvm. 

För de kulturhistoriskt intressanta byggnaderna anges i allmänhet ingen byggarea, utan denna får motsvara husets utbredning på marken.

För att inte göra garage- och förrådsbyggnaderna alltför dominerande föreslås att dessa totalt får omfatta 30 kvm byggarea. Något förbud mot dubbelgarage har inte införts i bestämmel​serna även om en sådan byggnad kan bli mycket dominerande i miljön. Utöver de 30 kvm för uthusbyggnaden får endast en friggebod om 10 kvm uppföras. 

Inom området finns många fastigheter med ett flertal uthus. Det är inte rimligt att alla dessa ska rivas om t.ex. ett garage ska byggas. Därför har införts en bestämmelse som innebär att utöver tillåten byggrätt om 30 kvm får befintliga, när detaljplanen vinner laga kraft, uthus om sammanlagt 20 kvm bibehållas.

Någon maximal byggrätt i förhållande till tomtarean har inte föreslagits även om det finns ett antal mindre tomter som skulle kunna motivera en sådan bestämmelse. För fastigheterna inom del av kvarteret mellan Njordvägen och Talluddsvägen föreslås på grund av den ringa bebyggbara ytan att byggarean maximeras till 120 kvm för en enplansbyggnad. 

De topografiska förhållandena medför att för vissa fastigheter kommer angöringen till fastigheten att ligga väsentligt lägre än de föreslagna byggplatserna.

Parkering

Planområdet är inom vissa delar mycket starkt kuperat. För många av fastigheterna kommer det av topografiska skäl inte att vara möjligt att bygga garage på fastigheterna. För vissa fastigheter, som ligger utefter Njordvägens östra sida har föreslagits ett område för en gemensam parkeringslösning på andra sidan Njordvägen. För att inte bygga garage och ha biluppställning nere i den kulturhistoriskt intressanta miljön mellan Björknäs 10:5 och 10:6, så föreslås två garagelängor så nära Mariedalsvägen som möjligt. Utformningen av dessa är synnerligen viktig så att de smälter in i kulturmiljön. Vidare föreslås ett gemensamt garage för tre fastigheter i slutet av Mariedalsvägen.

Bevarande av landskap och bebyggelsestruktur

Förslaget bygger på befintlig vägstruktur och fastighetsindelning. Förbättringar i det befintliga vägnätet kommer att ske framförallt vid anslutningarna till Talluddsvägen men även på vägnätet i övrigt där bärighet, framkomlighet och trafiksäkerhet ska förbättras. I vissa fall måste enskild mark tas i anspråk för sådana åtgärder. Den största påverkan på landskapsbild och bebyggelsestruktur får givetvis de nya permanentbostäderna.

Förslaget till byggrätter för fastigheterna inom planområdet bygger på en inventering av dessa där en bedömning gjorts av befintlig bebyggelse, topografi, landskapsbild och kulturmiljö. Områdets exponering mot Skurusundet har varit avgörande för vilken bebyggelse som föreslås på områdets framträdande höjdryggar. Här förelås i allmänhet en envånings​bebyggelse med förbud mot vindsinredning och en taklutning om högst 27 grader. I de kulturhistorisk intressanta områdena tillåts i allmänhet tvåvåningshus för att smälta in i befintlig miljö.

De restriktioner som gäller i byggnadsplanen från 1982 vad gäller vilka områden som inte får bebyggas har i stor utsträckning varit utgångspunkten för utformning av de gränserna i planförslaget.  Dessa utgör ett viktigt skydd för landskapsbilden för att förhindra bebyggelse i olämpliga lägen. Viss utvidgning har skett av de områden som får bebyggas för att kunna inrymma de nya byggrätterna.

För att stärka skyddet för vegetationen, som av de boende upplevs vara väsentlig för miljön, införs lovplikt för trädfällning inom hela planområdet. Detta innebär att marklov, som är kostnadsfritt,  krävs för att få fälla sådant träd med en diameter över15 cm på en höjd av 1,3 m.

Fasadmaterial

I planförslaget föreslås såsom planbestämmelse att ny byggnad ska uppföras med träpanel, lockläkt, eller med puts. Fasadmaterial på befintlig byggnad får bibehållas vid om eller tillbyggnad.

Takmaterial
Lertegel, bandfalsad svart plåt eller svart papp är de alternativ som föreslås i planbestämmelserna för nya byggnader. Takmaterial på befintlig byggnad får bibehållas vid om eller tillbyggnad.

Färgsättning

För färgsättningen av ny bebyggelse gäller följande bestämmelser. Färgerna ska vara dova exempelvis falu rödfärg, umbra eller ockra.

Kulturhistoriskt särskilt värdefulla byggnader
Björknäs 10:3  Sägs vara områdets äldsta sommarhus. Ursprungligen än mer utsmyckat med snickarglädjedetaljer. I tidigare inventering bedömt som miljömässigt och historiskt värdefullt. Nuvarande bedömning är att byggnaden även har ett kulturhistoriskt egenvärde på grund av sin mycket speciella utformning.

Björknäs 10:4, 10:12 

Hus byggt 1884. I tidigare inventering bedömt som ha ett miljömässigt värde. Sedan dess har byggnaden återställts i så gott som ursprungligt skick och bedöms idag som synnerligen värdefullt. 

Björknäs 10:5

Sommarvilla uppförd under 1880-talet. Välbevarat hus i ett och ett halvt plan och souterräng.   Huset ligger i den branta bergssluttningen i den södra delen av dalen. Väl synligt från vattnet.

Björknäs 10:6, 10:16

Sommarvilla från 1880-talet. Förändrad fasad med bl.a. sidiplattor och nya fönster. Volym och proportioner finns dock kvar. Kan återställas lätt

Björknäs 10:11m.fl

Husen från 1890-talet och 1900-talets början. Helheten värdefull. Husen delvis ombyggda men av stor betydelse för helhetsmiljön.

Björknäs 10:13,”Bergshyddan”

Fastigheten ligger högt med utsikt ut mot inloppet till Stockholm. Framför huset ut mot vattnet finns en terrass och trappor leder ned till ett badhus.

Huvudbyggnad från 1887. Grund av huggen sten. Liggande panel, svart plåttak. Badhus med liggande panel. Mycket fina detaljer på huset med bl.a. fönsterfoder och dörrfoder med inramande utsmyckning. Två glasverandor med snickeridetaljer. 

Björknäs 10:14 ”Annehäll” 

På fastigheten finns tre bostadshus. Välbevarad och välhållen huvudbyggnad från 1880-90-talet. 

Björknäs 10:15 ”Rundvik”

Kulturvärdet ligger här i såväl de många välbevarade komplementbyggnaderna med sina rika lövsågerimönster som i den omsorgsfullt terrasserade tomten. Huvudbyggnaden, från 1930-talet har inredningsdetaljer från den tidigare huvudbyggnaden. 

Björknäs 10:22, 10:99 ”Höjden”

Välbevarade och kulturhistoriskt synnerligen värdefulla byggnader med snickarglädjedetaljer. Den otillgängliga tomten där byggnaderna ligger på klippavsatser med berget bakom som fond är av stor betydelse för helhetsmiljön kring Skurusundet. 

Friytor, lek och rekreation 

Området har mycket goda förutsättningar för friluftsliv och rekreation. Det gränsar i öster till Glasbrukssjön och det blivande naturreservatet Skarpnäs. Den del av planområdet som ligger öster om Talluddsvägen och som föreslås som natur kommer att införlivas med naturreservatet. 

Vid Emblavägens slut har man en magnifik utsikt över inloppet till Stockholm. Om man går ner till Mariedal och in i blivande naturreservat i öster kan nå höjder med fantastisk utsikt över Stockholmsinloppet. Vid Fredriksbergsvägens slut föreslås ett naturmarksområde som ger en fantastisk utblick över Skurusundet. Marken är idag i privat ägo. Glasbrukssjön i öster är en ovärderlig tillgång för planområdet.

I naturområdet väster om Emblavägen föreslås en mindre lekplats och samlingsplats från vilken man har fin utsikt över Skurusundet norrut.

Glasbrukssjön erbjuder goda badmöjligheter.

Småbåtsbryggor

Fyra mindre områden för småbåtshamn föreslås. Avsikten är att dessa ska upplåtas för boende inom området då parkeringsmöjligheterna är obefintliga i anslutning till dessa. De flesta fastigheterna vid Skurusundet har inte utskjutande bryggor utan kajer. Den intensiva båttrafiken och de höga svallvågorna gör att båtförtöjning är svårt i dessa lägen. För en fastighet i Mariedal har utlagts ett WB-område samt rätt att bygga ett badhus på bryggan.

Service

Ingen allmän eller kommersiell service föreslås i området.

I Björknäs centrum finns dagligvarubutiker och post.

Närmaste daghem finns i Björknäs centrum.

LM-skola och H-skola, Björknäs skola, ligger söder om motorvägen, ca 1,5 km från planområdet.

Gymnasium finns i centrala Nacka.

Strandskydd

Strandskyddet föreslås bli upphävt inom med WB och WV betecknade områden samt inom de områden som i gällande plan är allmän platsmark men som föreslås bli kvartersmark. Strandskydd kommer således att fortsättningsvis att gälla inom park/naturmark 100 m från stranden samt inom W betecknat område.

Kollektivtrafik

Talluddsvägen som går igenom planområdet trafikeras av SL med buss. Turtätheten är acceptabel på morgon och kväll under rusningstimmarna, men glesare under lågfrekventa delarna av dygnet.

Värmdövägen, belägen ca 1km söder om planområdet, har mycket stor turtäthet. Där kan även växling o omstigning till direktbussar, så kallade motorvägsbussar, ske som går direkt till Slussen. 

En översyn av busshållplatslägena inom planområdet sker i samråd med SL. När området byggs ut behövs en uppgradering av turtätheten för att tillgodose fler resenärer samt att fler skolbarn kommer att finnas i området.

De boende i norra delen av planområdet får långt till allmänna kommunikationer.

Vägar och trafik kriterier för vägarna - det lokala vägnätet

Björknäs Vägförening är idag väghållare för det lokala vägnätet och Talluddsvägen. Detaljplanen förutsätter kommunalt huvudmannaskap.

Talluddsvägen är den uppsamlande vägen genom planområdet. En gångbana ska byggas ut från plangränsen i söder fram till Heimdalsvägen och fortsätta utefter Heimdalsvägen till Friggvägen.

Det lokala vägnätet är småskaligt och uppbyggt och anpassat till den sommarstugebebyggelse som området från början var tänkt för. I och med den ökade permanentboendet har vägföreningen varit tvungen att utföra förbättringar samt belagt vägnätet.

Långa länkar löper parallellt på de olika avsatserna.  

För att åstadkomma en bättre trafikmiljö måste vägnätet förbättras. Bärigheten skall förbättras och skall uppfylla anläggnings AMA -98. 

Dräneringen av vägnätet med hjälp av bättre diken måste åstadkommas. 

Utefter vissa vägar kan släntintrång förekomma in på fastigheterna. De sträckor som kan vara aktuella har markerats med ett z på plankartan.

Minsta körbanebredd på vägarna är 3,5 m plus stödremsor. Mötesplatser upprättas så att sikt finns mellan dessa. Vissa delar av vägnätet kommer att få en körbana om 4,5 m plus stödremsor. Siktförbättrande åtgärder erfordras på många platser 

Uppställningsplatser för fordon som inte kan angöra sina fastigheter på grund av topografin skall få en uppställningsplats i så nära anslutning som möjligt till fastigheten.

TEKNISK  FÖRSÖRJNING

Vatten och avlopp.
Planområdet kommer att byggas ut med kommunalt vatten och avlopp. På grund av topografin kommer ett tryckavloppssystem LPS att väljas. Detta läggs grunt förlagt, ca 1,0 m ute i vägarna i isolerlåda försedd med värmekabel. Inne på fastighetsmark kan systemet läggas där det erfordras minst sprängning och åsamkar minsta ingrepp och skada på naturen. På vissa sträckor kan systemet fyllas över.

Anslutningskostnaden enligt vid tidpunkten gällande taxa debiteras fastighetsägarna. 

Dagvatten
I och med att området bebyggs med villor samt garage ökar de hårdgjorda ytorna. Där byggnader kommer att uppföras finns för det mesta den växtlighet som idag hjälper till att hålla vattenbalansen. Infiltrationsytor minskar och avrinningshastigheten ökar. Lokalt omhändertagande av dagvatten genom infiltration eftersträvas. Detta för att befintlig växtlighet skall kunna bevaras. Dock måste överskottsvatten kunna avledas mot diken utmed vägarna. Där dagvatten rinner över nedströms belägna fastigheter får detta inte skapa problem eller skada. Ett ledningsrättsområde kan bli aktuellt över vissa fastigheter.

Dagvattnet till recipienten kommer att förbättras då  fastigheterna ansluts till kommunalt vatten och avlopp.

Den ökning av trafiken som förväntas kommer att tillföra dagvattnet ett obetydligt tillskott av föroreningar.  

Eldistribution

Boo Energi ekonomisk förening svarar för områdets elförsörjning. En befintlig transformator​station vid bussvändslingan på Talluddsvägen ingår i planförslaget.

Uppvärmning

För bostädernas uppvärmning förutsätts ett vattenburet system, så att framtida omställning mellan olika energislag underlättas. Målsättningen skall vara att minska el- och oljeanvänd​

ningen genom att så långt det är möjligt använda el och olja som komplettering vid stora effektbehov.

Avfall

Källsortering och kompostering av hushållsavfall bör ske inom de enskilda tomterna för att nedbringa mängden sopor. Insamling av källsorterat avfall kommer sannolikt inte att ske inom området.

EKONOMI

Huvudman för utbyggnad av vägar, gångvägar, lekplatser m.m. kommer att bli Nacka kommun. Vid kommunalt huvudmannaskap fördelas kostnaderna i en gatukostnadsutredning. 

Nacka kommun bygger ut vatten- och avloppsledningarna inom planområdet. För kommunen i dess helhet ska anläggningsavgifterna som fastighetsägarna betalar enligt VA-taxan täcka utbyggnadskostnaderna. För en bebyggd tomt om ca 1700 kvm är anläggningsavgiften för anslutning till LPS-systemet enligt 2004 års taxa ca 95.000 kronor. Till detta kommer ledningsdragningen på tomtmark.
PLANGENOMFÖRANDE

Vid kommunalt huvudmannaskap bygger Nacka kommun ut de allmänna anläggningarna.

Nacka kommun bygger ut vatten- och avloppsledningarna  inom planområdet.
Administrativa frågor

Genomförandetid

Planens genomförandetid börjar när planen vunnit laga kraft och pågår i 15 år.

SAMRÅD

Under våren 2001 hölls programsamråd i samband Lilla Björknäs Villaägareförenings årsmöte. Under vintern 2002 har planarbetet bedrivits i samråd med de boende i en referensgrupp. I referensgruppen har även vägföreningen deltagit. Ytterligare information lämnades till de boende på årsmötet i mars 2002 för Lilla Björknäs Villaägareförening. 

Formellt plansamråd hölls mellan den 26 april till den 2 augusti 2002. Samrådsmöte hölls den 17 juni 2002 i Kunskapsskolan Orminge.

Planförslaget har utarbetats i en projektgrupp med representanter för de olika enheterna inom Miljö & Stadsbyggnad.

Planenheten
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