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	Områdesnämnden Boo


Förslag till ny delegationsordning
Förslag till beslut

Områdesnämnden antar föreslagen delegationsordning.

Ärendet

Områdesnämnden beslutade vid sitt sammanträde den 24 mars 2004, § 60, att åter​remittera förslaget till ny delegationsordning för att punkten s 10 skulle ändras så att delegation till handläggare att bevilja lov som innefattar mindre avvikelse från detalj​plan, fastighetsplan eller områdesbestämmelser endast gäller de fall där berörd granne inte anfört erinran mot ett positivt beslut. De ärenden där granne anfört erinran skall delegeras till myndighetsutskottet.

Nytt förslag

Stadsledningskontoret har i bifogat förslag ändrat lydelsen av punkten s 10 enligt nämn​dens motivering för beslutet att återremittera ärendet. Delegationen till myndighets​utskottet innefattar redan denna form av beslut varför någon ändring i den punkten inte behövs.

Det är enligt kontorets uppfattning mindre lyckligt att genom delegationsordningen förstärka intrycket att det är grannars vilja som avgör om ett bygglov som innebär att en mindre avvikelse från detaljplanen kan göras eller inte. Då det föreligger ett angeläget behov att nämnden antar ny delega​tionsordning föreslår kontoret inte en annan lösning av gränsdragningen för vem som kan fatta vilka beslut om mindre avvikelse än den nämnden önskat. Kontoret avser dock att återkomma med en gränsdragning som bättre tillgodoser rättssäkerhetsaspekter på handläggningen av denna form av ärenden.
Stadsledningskontoret föreslår därutöver att nämnden till handläggare delegerar att fatta beslut om betalningsåläggande när en avgift för livsmedelstillsyn inte betalas i tid. Tyvärr hade kontoret inte observerat att ett sådant beslut måste till, när föregående förslag till delegationsordning lades fram.
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