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LÄNNERSTA 1:339 - DJURGÅRDSVÄGEN 29D





Ansökan om bygglov för tillbyggnad av fritidshus, samt påföljd för redan olovligt utförd åtgärd 











Förslag till beslut


Bygglov beviljas med stöd av 8 kap 12 § plan- och bygglagen (PBL) och med tillhörande föreskrifter och upplysningar. Lovet innefattar mindre avvikelse avseende överskridande av tillåten byggnadsarea. Avvikelsen bedöms förenlig med planens syfte.





Med stöd av 10 kap 4 § plan- och bygglagen (PBL), påföres ägaren av Lännersta 1:339,  Andreas Murray en byggnadsavgift om fyra gånger bygglovavgiften 4 x 1540 = 6160 kronor. Avgiften skall betalas till Länsstyrelsen på postgiro 3 51 72-6, inom två månader från det beslut eller dom vinner laga kraft.








Ärendet


För området gäller områdesbestämmelser. Bestämmelserna medger fritidshus som uppförs i en våning, där byggnadsarea maximalt får vara 45 kvm och 20 kvm för uthus/garage. 


 


Sedan det tidigare rivningsförläggandet på fastigheten § 211, daterad 27 augusti 2003 efterkommits, finns nu ett fritidshus på ca 46 kvm och ett uthus på ca 24 kvm. 





Som särskilt ärende prövas ansökan om bygglov för tillfällig byggnadsåtgärd – upplag mellan fritidshus och uthus. 





Den redan uppförda tillbyggnaden motsvarar ca 8 kvm. Den totala byggnadsarean på fritidshuset blir 54 kvm. Tillbyggnaden är utförd som en förbindelsegång för att kunna ta sig till hygienutrymmet inne i bostaden. Förbindelsegången är belägen i det område som omfattar upplagsärendet. Tidigare har man gått från kök/samvarodelen ut i det fria för att kunna ta sig in i hygienutrymmet.








Ärendet avviker från gällande bestämmelser avseende överskridande av tillåten byggnadsarea med ca 8 kvm, vilket innebär ca 20 %.





Berörda grannar har hörts angående avvikelsen (totalt sju fastigheter), två yttranden har inkommit. Ägarna till Lännersta 1:343 och 1:338 har framfört synpunkter på avvikelsen, vilket de anser inte bör tillåtas, se bilaga 1.  








Skäl till beslut


Enheten konstaterar att tillbyggnaden är en bygglovpliktig åtgärd. Vid besök på platsen den 31 mars 2004 konstaterades att tillbyggnaden redan är uppförd. 





Enheten anser att tillbyggnaden inte medför en betydande olägenhet för grannarna.   


Enheten konstaterar att projektet avviker från gällande bestämmelser avseende överskridande av tillåten byggnadsarea med cirka 20 %. Enheten menar att avvikelsen är av mindre omfattning och förenlig med bestämmelsernas syfte.





Då byggnation utförts utan bygglov skall enligt 10 kap 4 § plan- och bygglagen uttas en byggnadsavgift motsvarande 4 gånger den avgift som skulle betalats om lov för åtgärden hade meddelats, d.v.s i detta fall 4 x 1540 = 6160 kronor. 





Bygglovenheten föreslår att områdesnämnden beviljar bygglov för sökt tillbyggnad och beslutar om påföljd för olovligt byggande.








Bygglovenheten / Pia Boström
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