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Nacka kommuns synpunkter avseende förändringar i kollektivtrafiken år 2005 

Befolkningen och sysselsättningen i Nacka kommun kommer att fortsätta växa i en hög takt även i fortsättningen. Den snabba tillväxten och höga realinkomster tillsammans ökar transportbehovet. Detta kan inte tillgodoses med enbart biltrafik och ställer därför stora krav på kollektivtrafiken. Kapaciteten i dagens kollektiva trafikutbud i Nacka kommer inte att klara av det ökande resandet. Kollektivtrafiksystemet i Nacka måste förstärkas. Införandet av trängselavgifter kommer att ställa stora krav på kollektivtrafiken och större resurser kommer att behövas.
Därför anser Nacka kommun att med en expansiv kollektivtrafik i Ostsektorn minskar andelen bilpendlingen till och från Nacka, vilket är från miljösynpunkt en önskvärd utveckling. 

SL vill i sin remiss att kommunen föreslår omfördelning av resurser och möjliga besparingar. När det gäller omfördelning av resurser har SL kunskaper om hur de användes och har möjlighet att föreslå omfördelningen i samråd med kommunen.  Nacka kommun anser att det behövs snarare mer resurser än besparingar i kollektivtrafiken. 
De viktigaste verksamhetsområdena i Nackas kollektivtrafik som bör få mer resurser är:
· Generellt måste kollektivtra​fiksystemet i Nacka förstärkas med anledning av den starkt ökande befolkningen. Kommundelarna Sicklaön och Boo har stor befolkningsökning, även Älta har relativ stor inflyttning. Därför behöver dessa områden ökad kollektivtrafik. 
· Orminge centrum är en av kommunens större centrumanläggningar med ett stort utbud av både kommunal och kommersiell service. Området är även en stor bytes- och avstigningsplats för busstrafiken inom Nacka/Värmdö-sektorn. I Orminge centrum finns ca 200 infartsparkeringsplatser och kompletterande platser planeras (ca 200). 
Från bussterminalen i Orminge centrum går motorvägsbussar till och från Stockholm (Slussen) med hög turtäthet på busskörfält i stort sett hela vägen längs Värmdöleden. Bussarna är attraktiva och nyttjas av många resenärer. Trafikanter byter bland annat till lokala bussar i Orminge centrum. Bussterminalen i Orminge fungerar därför även som en viktig bytespunkt. Kommunen anser att Orminge som bytespunkt bör ingå i åtgärdspaketet för förbättring av bytespunkter. En utbyggnad av bussterminalen skapa bättre förutsättning för att den planerade stombusslinjen från Värmdö ska kunna trafikera Orminge centrum. Kommunen har med hjälp av en konsult tagit fram alternativa lägen för bussterminalen, förslagen har skickats till SL för synpunkter.  
· Konvertering av Saltsjöbanan bör ske med minsta möjliga olägenheter för resenärerna. Programarbetet och utredning angående Saltsjöbanan på kort och lång sikt måste ske i samråd med Nacka kommun.  
· Ältas kollektivsamband med övriga kommundelar bör förstärkas. Anknytningen till Tvärbanan från Älta är bristfällig och måste studeras och utvecklas. 
· Det är brist på infartsparkeringsplatser i Nacka i synnerhet på Sicklaön och i Orminge centrum, införandet av trängselavgifter kommer att förvärra situationen. Därför krävs större resurser till byggandet av nya infartsparkeringsplatser i Nacka.  
· Samtliga bussar som trafikerar motorvägen förbi Forum Nacka bör stanna vid den nya motorvägshållplatsen.
· Kollektivtrafiken bör göras tillgänglig för alla, detta innebär bättre fordonspark som är anpassad till rörelsehindrade personer. Ett exempel är bussar med lågt golv utan trappsteg. Andelen bussar med lågt golv som körs i Nacka bör utökas. 
· Motorvägsbussar är ofta överfulla under rusningstrafiken med stående passagerare i bussarna. Detta är från trafiksäkerhets​synpunkt ej acceptabelt. I händelse av trafikolyckor kan konsekvenserna bli förödande.     
Erik Langby
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