



Bilaga 1

Kommentarer till driftredovisning 

Områdesnämnden Boo
Tertialbokslut 1 perioden januari – april 2004
Ekonomiskt resultat   
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(–)
	Netto-
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2003

	Områdesnämnden  Boo
	45 103
	1 651
	17 084
	15 433
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Kommentarer till det ekonomiska utfallet

Periodens resultat är 399 tkr. Överskottet beror på icke ianspråkstagna medel i köpkraftsreserven och ännu ej upphandlade projekt. Prognosen för 2004 visar inga tecken på avvikelser från beslutad budget. En viss osäkerhet råder dock för oförutsedda händelser som påverkar resultatet.

Kommentarer till verksamheter

Nämndens uppföljning visar sammantaget att verksamheten som nämnden ansvarar för i stort sett utförts enligt beställningar och kontrakt och inga avvikelser har hittills rapporterats. När det gäller de mål som följs upp genom attitydundersökningen, har några av målen nåtts, medan i andra fall andelen nöjda inte varit så stor som eftersträvats. I några fall utgår målen från nya frågor och det kan då vara svårt att hitta en rimlig ambitionsnivå. I andra fall krävs analys och fortsatt utvecklingsarbete för att nå målen längre fram.
Medborgarinflytande
Andelen invånare som vet var de ska framföra sina åsikter har glädjande nog ökat, visar attitydundersökningen, vilket innebär att målet för 2004 nåtts. Nytt i årets attitydundersökning är några frågor om hur väl kända olika kanaler för kontakt och synpunkter är. En av fem känner till NackaDialogen. Drygt två av fem (43 %) känner till möjligheten att träffa politiker på träffpunkt i bibliotek. Målen för detta har emellertid inte nåtts.  
Stadsbyggnad

Enligt attitydundersökningen är färre i Boo än i övriga kommundelar nöjda med hur samhällsplaneringen går till. Nästan två av tre (63%) tycker att kommundelen utvecklas på ett bra sätt, vilket är något lägre än i Nacka totalt sett. Detta innebär att målet, som var 70 procent, inte nåtts.
Antalet pågående detaljplaner är oförändrat stort. Ett projekt som syftar till att förkorta planprocessen har initierats. Kvalitetsarbetet Kompass är inom kort klart för tillämpning.
  
Förnyelseplaneringen i Boo fortsätter. Planarbete för äldreboende vid Vintervägen i Björknäs har flyttats till ett nytt planområde vid kommunalhuset i Boo. Vid Vintervägen föreslås planarbetet fortsätta med vanliga bostäder. Planläggning av ett bostadsområde NV om den planerade skolan i Kil har inletts. Planarbete för bostäder vid Kils gård har återupptagits.
Detaljplan för skola i södra delen av Dalkarlsängen ställs ut i sommar.
Miljö, folkhälsa och säkerhet
Tillsynsprojektet om skolornas inomhusmiljö fortsatte under början av 2004 med två välbesökta seminarier om egenkontroll. Under 2004 följer enheten upp hur egenkontrollprogram upprättas och kontrollerar att de brister som påpekats vid inspektionerna åtgärdas. Det nya sättet att arbeta med miljötillsyn med nya former för att stödja verksamheterna utvärderas nu genom en enkät till berörda.  I år sker tillsyn vid förskolor enligt samma koncept. Under första tertialen har 22 förskolor inspekterats.

Ärendestatistiken för livsmedelstillsyn visar att antalet inspektioner under perioden är betydligt fler än motsvarande period föregående år. Detta är ett utslag av den satsning som påbörjades under 2003. 77 objekt har besökts enligt planen, vilket är i linje med verksamhetsplanens mål. Inspektionerna sker nu med hjälp av handdatorer. 

Utvecklingsarbete pågår för att förenkla handläggningen av ärenden och avgiftsdebitering. Ärendehanteringssystemet Ecos kommer att användas effektivare. Dokumentlager som gör skrivelser lätt sökbara digitalt har införts. Införande av nya rutiner och uppdatering i Ecos gör det mycket enklare att skapa fakturaunderlag. Byte av ekonomisystem har medfört försenad fakturering. Effektivitetsvinsten för kommunen blir ännu större när en direktkoppling till ekonomisystemet införs. 

Teknisk försörjning
Attitydundersökningen 2004 visar att andelen Boo-bor som känner sig trygga som gångtrafikanter har ökat något, och målet för 2004 har därmed nåtts. Sju av tio instämde i påståendet, vilket dock fortfarande är något färre än i övriga kommundelar. Undersökningen visar också att Boo-borna i högre utsträckning än tidigare är missnöjda med snöröjning och halkbekämpning samt med klotter i kommundelen. Detta innebär att de uppsatta målen inte nåtts inom dessa områden. 
Flertalet kontakter i NackaDialogen gäller även denna period teknisk försörjning. Medborgarna tar upp en mängd olika saker (se bilaga 4), bl a brister i plogning, klotter och nedskräpning. För medborgarna är NackaDialogen ett smidigt sätt att anmäla fel och brister. För kommunen ger denna kontaktväg möjligheter att ta hand om medborgarnas synpunkter på ett systematiskt sätt och att också utveckla verksamheten för att förebygga framtida fel. Antalet kontakter om trafik har åter ökat. Här finns önskemål om fler cykelbanor och fler möjligheter till infartsparkering. Flera personer har också kontaktat kommunen om bristande parkeringsmöjligheter vid Ormingehallen.
Väg- och parkentreprenaderna utförs enligt avtal.

Idrott och fritid
Drygt hälften av invånarna i Boo (53%) instämmer i att  de är nöjda med allas möjligheter till en bra fritid, vilket innebär att målet för detta inte nåtts. Flera har dock ingen åsikt. Knappt en femtedel är mindre nöjda eller inte nöjda alls.

För att säkerställa att kommunens idrotts- och sportanläggningar är säkra och funktionella har enheten påbörjat en inventering av anläggningarna. Detta har skett i dialog med idrottsföreningarna. Exempelvis höll enheten ett möte med 36 stycken inbjudna föreningar i slutet av mars för att höra verksamheternas behov av förbättringar i sporthallarna (10 stycken). Detta resulterade i en åtgärdslista där säkerhet och funktion prioriterades. Åtgärderna ska vara utförda senast vid skolstarten i augusti. Under mars månad genomfördes även en mindre test av vissa anläggningars grad av nyttjande. Eftersom kommunens ekonomi är hårt ansträngd har enheten arbetat intensivt med att studera och ifrågasätta anläggningarnas skötsel, öppettider mm. 

Andra specifika inslag under tertial 1 har varit fortsatt arbete med ridhus/ridskola i Nacka, 
24 h kommun, föreningsansvar (operatörsavtal/reklamavtal) samt medverkan i Drottningseminariet vars syfte är att göra fritiden tillgänglig för alla. 

I ett mycket sent skede erhöll kommunerna information om det statliga initiativet, ett handslag för idrotten. Trots sen information avser kommunen att tillsammans med idrottsalliansen och ett fåtal föreningar och skolor att ansöka om medel för barns idrottsutveckling.

När det gäller Boo har under våren anbudsinfordran pågått för utbyte av ishockeysargen i Björknäs utomhusrink. Diskussioner har pågått för att utröna Boo FFs intresse av istältet i Älta. Arbetshypotesen har varit att istältet skulle kunna omvandlas till ett fotbollstält främst avsedd för barn- och ungdomar och att fotbollstältet skulle kunna skötas genom föreningsansvar. Boo-ledens kondition har inventerats.

Fritidsgårdarna i Nacka arbetar sedan 2 år i ett kunskapsforum tillsammans med 9 andra kommuner/stadsdelar för att utveckla fritidsgårdarnas verksamhet. Forumet är nu etablerat och detta har bl a resulterat i att Kunskapscentrum för fritidsledarskap har sin formella hemvist på Skarpnäcks Folkhögskola.
På flertalet gårdar i kommunen är antalet besökare, liksom föregående år, lägre vid mätningen på våren (i mars) än på hösten. Detta gäller även Björknäs och Folkans fritidsgård. Besöksantalet på Björknäs fritidsgård har minskat och är nu lägre än i tidigare mätningar. Folkans fritidsgård är den gård i Nacka som har haft flest besökare totalt sett under mätveckan. Gruppen regelbundna besökare är dock inte större än i fjol vid samma tid när gårdens besöksantal minskat pga en besvärlig ungdomssituation. 
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