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Till Miljööverdomstolen
Svea Hovrätt

Box 2290

103 17 Stockholm

Utvecklan av talan i överklagande av miljödomstolens dom den 23 april 2004 och ansökan om prövningstillstånd
Fråga om tillstånd till kafferosteri, Skarpnäs 6:4 och 6:5
Ansökan om prövningstillstånd

Områdesnämnde ansöker härmed om pröv​ningstillstånd för prövning av områdesnämndens överklagande av miljödomstolens dom den 23 april 2004, mål nr M 450-02.

Yrkande

KW Karlbergs tider för rostning av kaffe ska förtydligas på följande sätt: 
Rostning av kaffe får endast ske helgfri måndag till fredag mellan 07.00-16.30. Möjlighet att, om särskilda omständigheter uppkommer tillfälligt producera under kväll eller helg finns, men begränsas till de tillfällen då det är nödvändigt att komma ikapp det produktionsbortfall som uppstår efter en större driftstörning. Rostning ska då ske efter samråd med tillsynsmyndigheten. 

Klagande

Områdesnämnden Boo i Nacka kommun, 131 81 Nacka

Motpart
KW Karlberg AB, 556028-5123, Box 2109, 132 02 Saltsjö-Boo 
Överklagad dom

Miljödomstolens dom den 23 april 2004, mål nr M 450-02.

Grunder för överklagandet och ansökan om prövningstillstånd
Som utvecklan av talan i sitt överklagande den 13 maj 2004 av miljödomstolens dom angående tillstånd till kafferosteri på fastigheterna Skarpnäs 6:4 och 6:5 och som grund för ansökan om prövningstillstånd anför Områdesnämnden Boo följande.
Områdesnämndens avsikt har varit att begränsa produktionen så att varken boende eller friluftsliv ska störas av eventuell lukt under kvällar, nätter, veckoslut och helger. Nämnden anser att det i miljödomstolens dom inte framgår tillräckligt tydligt vilka dessa särskilda omständigheter är när produktion/rostning av kaffe utanför reglerad tid kan accepteras. Dessa särskilda omständigheter bör definieras och begränsas till tillfällen då det är nödvändigt att komma ikapp produktionsbortfallet efter större driftstörning. Rostning på andra tider får inte ske av andra skäl som till exempel för att möta en större efterfrågan. 
Enligt Områdesnämnden är det av vikt att dessa frågor prövas och att länsstyrelsens beslut ändras på det sätt som Områdesnämnden yrkar.

Områdesnämnden Boo

Susann Fogelström

Mats Bohman
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