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	Områdesnämnden Boo



Skarpnäs 6:4 och 6:5, Murarvägen 2, KW Karlbergs AB
Tillstånd enligt miljöbalken för kafferosteri

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar Miljö, Folkhälsa & Säkerhets förslag till utvecklan av talan i nämndens överklagande den maj 2004 av miljödomstolens dom den 23 april 2004 i miljödomstolens mål nummer M 450-02, angående tillstånd enligt miljöbalken för kafferosteri i Nacka kommun.

Bakgrund

Den 30 mars 2001 lämnade KW Karlbergs AB in en frivillig ansökan om tillstånd till länsstyrelsens miljöprövningsdelegation. Områdesnämnden Boo yttrade sig i ärendet. Nämnden ställde sig positiv till etableringen av rosteriet, men ställde vissa krav. Beslutet innebar att bolaget skulle följa sitt förslag men med vissa ändringar och tillägg. 
Områdesnämndens yttrande till länsstyrelsen var bland annat följande:

· Rostning av kaffe får endast ske vardagar mellan 07.00-18.00 för att inte boende samt friluftsliv ska störas av lukt kvällar, nätter och helger. 

· Villkoren avseende stoft och organiska ämnen kan följa förslaget i tillståndsansökan, men ska fastställas som gränsvärden.

Länsstyrelsens tillstånd

Den 30 september 2002 beviljade länsstyrelsen KW Karlbergs AB tillstånd att producera högst 1000 ton rostat kaffe per år på fastigheten Skarpnäs 6:4 och 6:5, Murarvägen 2. Länsstyrelsen beaktade flera av nämndens krav men angav att utsläppen av stoft och organiska ämnen (VOC) från rosteriet skulle fastställas som riktvärden. KW Karlbergs har angett att kafferostning i huvudsak ska ske måndag-fredag mellan 07.00-16.30, men att undantag kan förekomma. Områdesnämnden Boo överklagade beslutet till miljödomstolen.

Områdesnämndens överklagande till miljödomstolen

Nämnden vidhöll att villkoren avseende utsläpp av VOC och stoft ska fastställas som gränsvärden i stället för riktvärden. För att klart fastställa företagets juridiska ansvar vid ett utsläpp krävs klara och definierade gränsvärden. Riktvärden försvårar för tillsynsmyndigheten att bedriva en bra tillsyn över företaget.

Områdesnämnden ansåg dessutom att följande villkor för verksamheten ska tillkomma:

· att rostning endast får ske mellan 07.00-18.00 på vardagar. För övrig tid kan dispens ges av tillsynsmyndigheten efter en särskild anmälan. 

Det är viktigt att klart definiera under vilka tider kaffe får rostas annars finns det en risk att företaget rostar utanför de tider de själva angett. Anledningen till begränsningen är att minimera risken för luktstörningar för kringboende och friluftsliv kvällar och helger. Kafferosteriet gränsar till ett stort naturområde där många människor rör sig kvällar och helger och dessa bör slippa besvärande lukt under sin fritid.

Även boende i området överklagade beslutet. 

Ny lagstiftning

Tidigare ansågs att riktvärden i villkor kunde överskridas tillfälligt men gränsvärden fick aldrig överskridas. Den 1 januari 2004 förändrades förordningen för miljöfarlig verksamhet och hälsoskydd. Enligt § 11b får inte ett begränsningsvärde för utsläpp överskridas. Det är alltså ointressant om ett begränsningsvärde är formulerat som ett riktvärde, gränsvärde eller annat. Det har heller ingen betydelse när beslutet togs, § 11b gäller därför oavsett när ett beslut tagits.

Miljödomstolens beslut
Länsstyrelsen har till Miljödomstolen uppgett följande: ”Bolaget har inskränkt sig till produktion under måndag till fredag kl. 07.00-16.30. Möjlighet att, om särskilda omständigheter uppkommer, tillfälligt producera under kväll eller helg bör finnas. Förslaget att kommunen skall kunna medge dispens från ett villkor är uppenbart olämpligt. Ett gränsvärde avseende VOC och stoft skulle knappast vara till nytta för omgivningen.”
Den 23 april 2004 beslutade miljödomstolen att avslå samtliga överklaganden. 

Miljödomstolen anser inte att det föreligger skäl att göra annan ändring i det överklagade beslutet än att igångsättningstiden bör förlängas med ett år d.v.s. till 1 januari 2007. Tillståndet får dock tas i anspråk omedelbart. 
Områdesnämndens överklagande till miljööverdomstolen

Genom ordförandebeslut den 13 maj 2004 överklagade områdesnämnden miljödomstolens beslut och begärde anstånd med att utveckla grunderna för ansökan om prövningstillstånd och överklagande i sak till den 24 juni 2004.  
Motiv för förslag till beslut
Vi föreslår att nämnden antar bilagda förslag till utvecklande av talan och begär prövningstillstånd. 

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet
Alice Ahoniemi /miljö- och hälsoskyddsinspektör
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