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Områdesnämnden Boo
Detaljplan för del av Bo 1:608, SKOLA I DALKARLSÄNGEN,

Nacka Kommun, upprättad på Stadsbyggnad i april 2004 

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att avbryta planarbetet med hänvisning till kommunstyrelsens arbetsutskotts ställningstagande 2004-06-01, §134, att avstyrka planförslaget. 

Bakgrund och sammanfattning

Det föreslagna skolområdet är beläget i södra Boo, cirka 300 meter söder om Värmdöleden och gränsar mot Boovägen. Marken ägs av Nacka kommun.

Översiktsplan, antagen av kommunfullmäktige 2002-10-14, anger skola inom området. Då markanvändningen i denna detaljplan stämmer med översiktsplanen behövs inget särskilt program för detaljplanen.

För Boovägen gäller detaljplan, DP 241, lagakraftvunnen 2000. För själva skolområdet och omgivande område i övrigt gäller detaljplan, B99, från 1946.

Områdesnämnden Boo tillstyrkte startpromemorian 2003-09-09, § 233. 

Kommunstyrelsen godkände med smärre ändring en startpromemoria 2003-09-22, 
§ 162, och föreslog kommunfullmäktige att, med hänvisning till Plan- och bygglagen 
5 kap § 29, delegera till områdesnämnden Boo att anta detaljplanen. Kommunfullmäktige beslutade om delegationen till områdesnämnden 2003-10-13, § 129.

Förslag till detaljplan har därefter utarbetats i två alternativ, A och B, som efter områdesnämndens beslut 2004-01-28, § 1, blivit föremål för samråd och remiss.

Samrådstiden var den 23 februari till den 31 mars 2004 enligt 5 kap 20 § Plan- och bygglagen.
Ett samrådsmöte har hållits den 18 mars 2004 med berörda sakägare.

Inkomna synpunkter under samrådstiden har sammanfattats och kommenterats i en samrådsredogörelse daterad 2004-04-20, varför hänvisning sker till denna. 

Områdesnämnden beslöt 2004-04-28, § 70, att ställa ut ett bearbetat planförslag enligt alternativ B under tiden den 6 maj till den 3 juni 2004. Vidare fattade områdesnämnden beslut om att utreda vilka åtgärder och kostnader som krävs för att avsluta tippverksamheten så att skolan kan byggas i enlighet med alternativ B.

Planeringsförutsättningar

På uppdrag av Nacka kommun har Arne Forssén Plangruppen i samarbete med FFNS och Scandiaconsult, 2002-01-28, presenterat en utredning för ett större område inom vilket Bootippen och planområdet ingår. Utredningen visar möjlig utbyggnad med huvudsakligen arbetsplatser, men också bostäder och en skola. 

Inför en framtida utbyggnad för kontor och industri på området norr om och på tippen måste utfyllnaden av massor öka. I utredningar har angivits ett tillskottsbehov netto av mer än 

200 000 m3 massor. För att framtida exploatering skall bli möjlig krävs också omflyttning av massor, sortering och bortforsling av eventuellt miljöfarligt avfall samt dränering och 

belastning av områden med sankare mark. För att minska sättningsriskerna och göra marken byggbar förväntas markarbetena pågå under åtta till tio år.

Kommunen har underskott på skollokaler i södra Boo. En skola för 400 till 450 elever behövs snarast. Skolan skall vara F-9, dvs. ha alla stadier i grundskolan.
Miljö & Stadsbyggnad, Thomas Brundin, har bedömt ett antal alternativa möjligheter att bygga en skola i Boo. I samråd med företrädare för skolverksamheten resulterade utredningen i en rekommendation att föreslå det aktuella läget. Områdesnämnden i Boo behandlade utredningen 2003-06-11. 

Sammanfattning av inkomna synpunkter under utställningen och Stadsbyggnads kommentar  

Länsstyrelsen vidhåller sin tidigare framförda bedömning av skollokaliseringen som inte lämplig utifrån aspekterna hälsa och säkerhet så länge tippverksamhet pågår och konstaterar att en markuppfyllnad som förberedelse fören framtida exploatering är att jämställa med fortsatt tippverksamhet. Innan planen förs vidare erfordras klarlägganden att och hur skolverksamheten klaras med hänsyn till hälsa och säkerhet om intentioner kvarstår att förbereda området för exploatering. 

Stadsbyggnad bedömer skollokaliseringen som lämplig och helt i överensstämmelse med Nacka översiktsplans redovisade markanvändning, under förutsättning att tippen avslutats och efter att Dalkarlsängen exploaterats efter uppfyllnad. 

Ett uppförande och ianspråktagande av skolan dessförinnan måste ovillkorligen förutsätta att befarade problem med avseende på hälsa och säkerhet kan bemästras. Om en skola ska byggas här krävs således en rad åtgärder för att säkerhets- och miljöfrågorna vid en fortsatt tippning och uppfyllnad kan klaras. Med hänsyn till att dessa frågor, bl.a av länsstyrelsen, krävs klarlagda innan planen förs vidare bedömer stadsbyggnad det som tveksamt om dessa klarlägganden kan åstadkommas på så kort tid som skulle krävas med hänsyn till tilltänkt skolstart under 2005 - 2006.
Vägverket, som under samrådet ansett att skollokaliseringen omöjliggör den av kommunen önskade trafikplatsen, pekar nu på problem för barn med trafikerade miljöer. 

Stadsbyggnad finner att utan trafikplats minskar möjligheterna att utveckla Dalkarlsängen som ett väsentligt tillskott för framtida verksamheter.

Kommunstyrelsens arbetsutskott avstyrker planförslaget.
Det utställda planförslaget i korthet 

Infart till skolan föreslås anordnas gemensamt med ny infart till det framtida verksamhetsområde i Dalkarlsängen. Av trafiksäkerhetsskäl krävs förbättringsåtgärder på Boovägen, bland annat föreslås cirkulationsplats för att ge lägre trafikrytm och underlätta för svängande fordon norrifrån, särskild avkörningsfil för fordon söderifrån liksom flyttning av busshållplats. Ett övergångsställe med refug anordnas läge invid cirkulationsplatsen. 

Planförslaget medger att skolan utformas i två plan, delvis med souterrängvåning, och grundläggs på fast mark. Skolan har illustrerats för 450 elever, men medger utbyggnadsmöjlighet för ytterligare 150 elever. Vegetationen och höjdpartiet mot Boovägen ska sparas för att utgöra ett skydd mot vägen. Bollplan förläggs på den utfyllda marken öster om skolbyggnaden och parkering/angöring anordnas norr om skolbyggnaden.

Bullerskyddande plank mot Boovägen föreskrivs i planen, detta avses vara väl gestaltat med hänsyn till omgivningen, liksom staket mot diket söder om skolan.

En trädplanterad vall mellan skolan med bollplanen och det framtida verksamhetsområde på den nedlagda tippen längre österut ger visuell och fysisk avskärmning. 

Befintligt dike flyttas söderut. Befintliga elektriska ledningar markförläggs. I planen illustreras en framtida gång- och cykelväg. Denna gång- och cykelväg, liksom infarten har anpassats till möjligheterna att i framtiden bebygga en större del av de intilliggande områdena.

Ett exploateringsavtal avses upprättas mellan kommunen och vald anordnare av skolan som reglerar parternas rättigheter och skyldigheter i planområdet. Avtalet görs beroende av att kommunen antar detaljplanen och godkänner avtalet genom beslut som vinner laga kraft.

Utställning

Förslag till detaljplanen har enligt områdesnämndens beslut 2004-04-28 § 70 varit utställt under tiden 6 maj-3 juni 2004 enligt 5 kap 23 § Plan- och bygglagen (PBL). 

Skriftliga yttranden har under utställningstiden inkommit från följande:

	Länsstyrelsen

Vägverket

Kommunstyrelsens arbetsutskott
Nacka Miljövårdsråd 

Boo Gårds Skola Föräldraförening 

Ingele och Erik Berglöf, Bo 1:528

Per H Cederholm, Alex Cederholm,
Katarina Cederholm Bundock, 
Marie Cederholm, Bo 1:762, 1:763


	
	Erinran

Erinran

Erinran

Erinran

Erinran

Erinran

Erinran

Erinran

Erinran




Följande remissinstanser har inte svarat:
TeliaSonera

Vattenfall

AB Storstockholms Lokaltrafik

Posten Sverige AB

Stockholms läns landsting, Regionplane- och trafikkontoret
KS näringspolitiska beredning

Tekniska Nämnden

Nacka brandförsvar

Handikapprådet

Biblioteks- och kulturnämnden
Förskole- och Grundskolenämnden
Gymnasie- och Vuxenutbildningsnämnden

Nacka Polismästardistrikt

Boo Energi

Företagarnas Riksorganisation i Nacka och Värmdö
Nacka Naturskyddsförening
Friluftsfrämjandet Boo Lokalavdelning
Boo Gårds Vägförening

Boo Villaägareförening

Boo Hembygdsförening

Synpunkter med erinran och kommentarer

Länsstyrelsen vidhåller sin tidigare framförda bedömning av skollokaliseringen som inte lämplig utifrån aspekterna hälsa och säkerhet så länge tippverksamhet pågår och 

konstaterar att en markuppfyllnad som förberedelse för exploatering är att jämställa med fortsatt tippverksamhet. Innan planen förs vidare erfordras klarlägganden att och hur skolverksamheten klaras med hänsyn till hälsa och säkerhet om intentioner kvarstår att förbereda området för exploatering. 


Om detaljplanen förs vidare utan ovanstående klarlägganden kan länsstyrelsen komma att pröva kommunens beslut att anta detaljplanen enligt PBL 12 kap 1§.

Länsstyrelsen konstaterar vidare att tippverksamheten bedrivs utan tillstånd enl miljöbalken

kap 9 om miljöfarlig verksamhet. Om verksamheten skall fortsätta krävs tillstånd senast utgången av 2005. Skall verksamheten avslutas krävs avslutningsplan snarast och senast 2008 måste tippen vara avslutad. Undersökningar måste ske inför planerad avslutning.

Stadsbyggnads kommentarer
Skollokaliseringen bedöms som lämplig och helt i överensstämmelse med Nacka översiktsplans redovisade markanvändning, under förutsättning att tippen avslutats och efter att Dalkarlsängen exploaterats efter uppfyllnad. 

Ett uppförande och ianspråktagande av skolan dessförinnan måste ovillkorligen förutsätta att befarade problem med avseende på hälsa och säkerhet kan bemästras.

Om en skola ska byggas här krävs således en rad åtgärder för att säkerhets- och miljöfrågorna vid en fortsatt tippning och uppfyllnad kan klaras. Med hänsyn till att dessa frågor bl.a av länsstyrelsen krävs klarlagda innan planen förs vidare bedömer stadsbyggnad det som tveksamt om dessa klarlägganden kan åstadkommas på så kort tid som skulle krävas mht tilltänkt skolstart 2005 – 2006. I anslutning till fortsatta utredningar avses också tillståndsfrågorna klaras ut. 

Vägverket, som under samrådet ansett att skollokaliseringen omöjliggör den av kommunen önskade trafikplatsen, pekar i sitt utställningsyttrande på problem för barn med trafikerade miljöer. Barnens rörlighet hämmas och barriäreffekter uppstår. Behov finns av säkra gång- och cykelvägar till skolan. Vägverket noterar dock att ett trafikseparerande plank avses uppföras mot den trafikerade Boovägen. 

Stadsbyggnads kommentarer
I kommunens antagna översiktsplan är Dalkarlsängen reserverad för utbyggnad av verksamheter av högre och lägre täthet samt grundskola. Vidare finns ny trafikplats med i översiktsplanen. Denna är helt nödvändig för utbyggnad av arbetsområdet som har en betydande utvecklingspotential. En lokalisering av verksamheter, skola samt den planerade trafikplatsen har således varit föremål för överväganden i samband med översiktsplaneprocessen. Ytterligare överväganden om skollokalisering har därefter skett i en särskild utredning där åtta alternativa lägen undersökts. Dalkarlsängen förordades därvid.  

Kommunen har nyligen genom Lars Örtenholm Trafikplanering AB tagit fram en trafikutredning, ”Boo trafikplats och Dalkarlsängen, trafikteknisk PM” daterad 2004-02-21, rev 2004-03-23, som belyser standard, framkomlighet och trafiksäkerhet mm. 
Boovägen skall enligt utredningen byggas om avseende plan, profil, magasins-utymmen och fri höjd i samband med att rampanslutningar anläggs västerut/västerifrån.

Hastighetsreduktion på Boovägen kommer att åstadkommas genom att anslutningen Boovägen- ny lokalgata till Dalkarlsängen och skolan utformas som en cirkulationsplats.

Utredningen visar att tillfredsställande framkomlighet erhålls med dessa åtgärder utifrån de trafikmängder som prognosticerats fram till år 2025. 

Trafiktillskott från skolan bedöms ej bli högre än ca 5 % av dagens trafik 2900 fd/d på Boovägen och ännu mindre i framtiden. Inga biltrafikanknytningar sker från skolan mot Boovägen utan all trafikering sker via den nya lokalgatan där Boovägen också får särskild avkörningsfil söderifrån till denna.  

Trafiksäkerheten har i utredningen bedömts bli god efter utbyggnaden. 

Utmed Boovägen finns god kollektivtrafik och en separat gång- och cykelväg på vägens östra sida utmed skolan. Skolgården avskärmas mot Boovägen med bullerdämpande plank.  

Nacka Miljövårdsråd avstyrker detaljplaneförslaget av bla följande skäl:

1. risk för gift från gamla tippmassor

2. tipp som omgivning tråkig och farlig miljö

3. olämplig lokalisering på norrsida av högt brant berg, mellan trafikerade vägar, industriområde och tipp

4. buller och luftföroreningar från motorväg – vanlig skolmiljö i Nacka

5. ökad trafik på befintliga och nya lokalgator

6. olämpligt med industriområde pga okända framtida störningar – buller, gaser, strålning, tung trafik m.m.

7. ökad ekonomisk risk

8. alternativa lokaliseringar finns

9. demokrati – kontroversiellt förslag med minsta möjliga majoritet

Stadsbyggnads kommentarer

Beträffande punkt 1-2 olägenheter från tippen hänvisas till kommentarer till Länsstyrelsens yttrande. 

Vad gäller punkt 3 trafikbullerfrågor och punkt 4 luftföroreningar har dessa redovisas i MKB, där godtagbara värden påvisats. Arbetsområdet avses planeras mht undvikande av omgivningsstörande verksamheter - punkt 6. 

Trafiksäkerhetsfrågor - punkt 5 har behandlats i kommentarer till yttrande från Vägverket. Alternativa platser för skola har behandlats i lokaliseringsutredning.

Boo Gårds Skola Föräldraförening framför som förutsättningar för skola att avfallstippning bör avslutas omgående. Påbörjande krävs av den sanering som är nödvändig innan några barn ska vistas i området. Skisserade ytor för bollplan och idrott är enligt föreningen inte tillräckliga.

Stadsbyggnads kommentar

Vad gäller tippning och sanering hänvisas till kommentarer till yttrande från länsstyrelsen ovan. Skoltomten som helhet har tillräcklig storlek enligt rekommendationer. 

Ingele och Erik Berglöf, Bo 1:528 anser att skolplaceringen är olämplig innan tippen är sanerad. Vidare motsätter man sig skolan eftersom den skulle medföra ökad trafik på Boovägen. Vid sanering/tippning via den befintliga tillfartsvägen intill fastigheten är det angeläget med någon form av bullerskydd mot tomtgränsen.

Stadsbyggnads kommentar

Se kommentarer till Länsstyrelsens yttrande. När det gäller trafikmängder på Boovägen kommer dessa öka oavsett skola eller ej, tillskott från skolan bedöms svara not mindre än 5% av dagens trafik. Vad gäller ev. störningar vid sanering/fortsatt tippning bör detta övervägas i tillståndssammanhang.

Per H Cederholm, Alex Cederholm, Katarina Cederholm Bundock, 

Marie Cederholm, Bo 1:762, 1:763 anser det olämpligt med skola intill tippområdet även efter avslutad tipp. Bortforsling och totalsanering av området skulle krävas. 

Då planen innehåller bullerskyddande plank krävs att kommunen även anordnar bullerskyddande plank i tomtgränsen mellan Boovägen och åtminstone fastigheterna

Bo 1:762, 1:763.

Stadsbyggnads kommentar

Se kommentarer under länsstyrelsens yttrande. Vad gäller efterfrågade bullerskydd utmed Boovägen är inte sådana aktuella. Ett genomförande av cirkulationsplats längre  norrut 

på Boovägen skulle dock medverka till sänkt hastighet och därmed något minskat trafikbuller.

STADSBYGGNAD

Planenheten

Micaela Lavonius

Tord Runnäs

Planchef


Planarkitekt
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