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ÖVERENSKOMMELSE OM REGIONALA CYKELSTRÅK I STOCKHOLMS LÄN

Parter

Vägverket Region Stockholm och Nacka kommun, Områdesnämnden Boo.

Bakgrund

Inom ramen för Vägverkets sektorsansvar bedrivs i nära samverkan med länets kommuner samt cykel- och miljöorganisationer ett arbete med att få fram en samlad syn vad gäller regionala cykelstråk i Stockholms län. Syftet är att Vägverket tillsammans med andra aktörer ska skapa förutsättningar för trafikanterna att i högre grad välja cykeln framför bilen vid resor. Utgångs​punkter är de nationella mål som riksdagen har antagit för transport-, miljö- och hälsosektorerna.

Arbetet har bland annat resulterat i att olika underlag för genomförandet av de regionala cykel​stråken har tagits fram. Underlagen har remitterats till samarbetsparterna. 

Gemensamt underlag för genomförande av de regionala cykelstråk i Stockholms län:

· Stråkbeskrivning med kartor och tabeller (RAP 2001:0463).

· Handlingsplan för utbyggnad (RAP 2001:0462).

· Drift (RAP 2001:0465).

· Vägvisning (RAP 2001:0464).

Genomförande av regionala cykelstråk

Varje väghållare ansvarar för genomförandet av regionala cykel​stråk i Stockholms län. Detta innebär bl a att utbyggnadstakten av cykelstråken bestäms av väghållaren.

Parterna är överens om att ovan beskrivna dokument ska utgöra underlag vid genomförandet av regionala cykelstråk i Stockholms län. Vid skötsel och drift av stråken är strävan att följa dokumentens normer och anvisningar. Parterna är medvetna om att gällande kommunala beställningsdirektiv avviker från de normer som anges i dokumenten ovan.

Uppföljning 

Fortlöpande sker en kontinuerlig samverkan på tjänstemannanivå kring frågor av operativ karaktär som regleras och omfattas av denna överenskommelse. Därutöver, i samband med Väg​verkets årliga besök  hos kommunen, görs en avstämning av frågor som omfattas av denna över​enskommelse.

Giltighetstid

Överenskommelsen gäller tills vidare. 

Denna överenskommelse har upprättats i två exemplar av vilka parterna har tagit var sitt.
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