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Nämndens remissvar beträffande regionalt cykelprogram 

2002 - 2006

Beslut 

1. Nämnden beslutar att behandla det extra ärendet på dagens sammanträde.

2. Nämnden antar Miljö & Stadsbyggnads förslag till remissvar till Vägverket.

Ärendet

Miljö & Stadsbyggnad har redovisat ärendet i en skrivelse den 11 september 2002.

Vägverket har 2002-05-30 till bland andra Nacka kommun överlämnat ”Regionalt program för ökad säker cykeltrafik i region Stockholm 2002-2006” för synpunkter senast 2002-09-15.

Vägverket arbetar för att öka cykeltrafiken och för en säkrare cykelmiljö. 2002 fastställde Vägverket en nationell cykelstrategi som visar hur arbetet kan bedrivas. Strategin skall vara underlag för regionala cykelprogram.

Vägverket Region Stockholm har nu arbetat fram ett förslag till regionalt cykelprogram bl.a. för Stockholms län. Programmets intention är att samla sektorns olika aktörer och skapa en samsyn kring mål, tillstånd och brister för cykeltrafiken. De åtgärder som föreslås i programmet visar den inriktning som Vägverket Region Stockholm avser att arbeta med inom cykeltrafikområdet.

Cykelprogrammet kommer också att utgöra underlag för Vägverkets årliga verksamhetsplanering, kommande planering av infrastruktur samt vid val och prioritering av åtgärder. Programmet är utformat för att ge vägledning för genomförandet av Vägverkets sektorsuppgift, myndighetsutövning och statlig väghållning. Vidare är det Vägverkets förhoppning att programmet även kan fungera som ett planeringsunderlag för övriga aktörer som t.ex. kommuner.

Som ett led i möjligheten att cykla regionalt har Vägverket tillsammans med länets kommuner pekat ut ett ca 70 km långt pendlingsnät av regionala cykelstråk. Dessa berör samtliga väghållare i länet. Underlag för planering, utbyggnad, vägvisning och drift av dessa har tagits fram av Vägverket i samråd och överlämnats till respektive kommun för godkännande och överenskommelse om genomförande.

Stråken som berör Nacka kommun är följande:

Hammarbystråket, Gullmarsplan - Lugnet (2,0 km)

Saltsjöbadsstråket, Saltsjöbaden - Nacka centrum (7,3 km)

Tyresöstråket, Tyresö – Nacka – Enskede  (11,4 km)

Värmdöstråket, Gustavsberg – Slussen (20,6 km)

Ältastråket, Älta – Nacka (Sickla)  (9,6 km)

Representanter för Nacka kommun har deltagit i de sammankomster som gäller cykeltrafikfrågor som har arrangerats av Vägverket

Föreliggande förslag till program beskriver enligt vår uppfattning de mål, strategier och åtgärder som rimligen kan krävas för att nå eftersträvade förbättringar och möjligheter för cykeltrafiken i länet.

Vi föreslår att Områdesnämnden Boo godkänner Vägverkets förslag till regionalt program för ökad, säker cykeltrafik inom region Stockholm och lägger detta till grund för en långsiktig strategisk planering och utförande av erforderliga åtgärder för att nå önskade mål inom Nacka kommun.

Beslutsgång

Nämnden beslöt i enlighet med Miljö & Stadsbyggnads förslag.

Reservation

Bo Ericson (mp) lämnade följande reservation till protokollet:

”Jag anser att ”De stråk som Boo områdesnämnd anser berör Nacka kommun, ska kompletteras med ”Skogsöstråket”, Södra Boo – Saltsjöbaden.

Detta cykelstråk kan skapas genom att en gc-bro byggs över Baggensstäket. Från Stockstigen ca. 35 meter över havet och till Skogsö ca. 28 meter över havet.

Den fria segelhöjden över farleden ca 32 meter = Skurubron.

Denna förbindelse kan vara en del av en cykelförbindelse mellan Värmdö, Boo, Saltsjöbaden och Tyresö.”
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