Områdesnämnden Boo�
�
Kil 1:1 och Västra Ekedal 1:23. NCC Roads AB. Ansökan om tillstånd till bergtäkt inkl krossning och uppfyllnad


Förslag till beslut


Områdesnämnden antar Miljö, Folkhälsa & Säkerhets förslag till yttrande.


Bakgrund


NCC Roads AB ansöker om tillstånd enligt miljöbalken till bergtäktverksamhet och krossning av 1,5 miljoner ton berg samt uppfyllning med 60 000 ton rena schaktmassor under en 15-årsperiod på fastigheterna Kil 1:1 och Västra Ekedal 1:23 i Nacka och Värmdö kommuner.





Platsen ligger i anslutning till Värmdöleden och söder om Insjöns villaområde. 





I ansökan ingår huvudsakligen en miljöbeskrivning, en verksamhetsbeskrivning samt en miljökonsekvensbeskrivning. I den sistnämnda behandlas nollalternativ, alternativa lokaliseringar, landskapsbild, naturvärden, rekreation, vattenpåverkan, bebyggelsepåverkan, trafik, buller, damm- och stoftspridning m.m.





Länsstyrelsen har genom beslut 2002-10-17 enligt 6 kap 4 § miljöbalken, meddelat att täktverksamheten kan antas medföra betydande miljöpåverkan.





Det innebär enligt miljöbalken krav på utökat samråd. Av det skälet hölls ett öppet samråds- och informationsmöte i mars 2003 i Gustavsberg.


Verksamheten


Det planerade verksamhetsområdet upptar en total yta på ca 15 ha med fördelningen 10 ha för bergtäktverksamheten och 5 ha för utfyllnad med rena schaktmassor. Inledningsvis anläggs en in- och utfartsväg från Lagnöavfarten, genom bergspartiet och in i verksamhetsområdets centrala del. En upplagsyta för uppställning av kross- och sorteringsanläggning anläggs och påslag för uttag av berg sker i områdets västra del med brytning mot öster. Den totala volymen berg har beräknats till 0,6 milj. fm³ eller 1,5 milj. ton vid en planerad täktbottennivå på +28 m.ö.h. Det totala behovet av rena schaktmassor för utfyllnad har beräknats till ca 0,3 milj. m³ eller 0,6 milj. ton vid en planerad fyllnadsnivå på +20 m.ö.h. Det årliga uttaget av berg beräknas uppgå till ca 150 000 ton och den årliga mottagningen av schaktmassor till ca 60 000 ton. Verksamhetstiden uppskattas till ca 10 år men tiden som ansöks för är 15 år, då man vill ha en marginal med hänsyn till eventuella konjunktursvängningar.





Borrning beräknas ske under 6 till 8 veckor/år. Arbetstid 07.00 – 18.00.





Sprängning beräknas ske 6 till 8 ggr/år.





Krossning beräknas pågå vardagar 06.30-18.00 och transporter till och från täkten dagligen mellan 06.00-18.00.


Dagvattenhantering


Täktbotten ges en svag lutning åt väster, varvid dagvattnet leds till ett dike som mynnar i en sedimentationsdamm med oljeavskiljare, belägen i områdets norra del. Efter avskiljning av eventuella föroreningar samt finmaterial, leds vattnet via ett befintligt utloppsdike till Insjön och därefter vidare till slutrecipienten Höggarnsfjärden.


Avverkning


Skogen inom brytningsområdet avverkas i lämpliga etapper som ungefär motsvarar brytningstakten. Befintlig skog i anslutning till verksamhetsområdet ska sparas som insynsskydd samt för att i viss mån skydda omgivningen mot damm och buller.


Transporter


Trafiken till och från täkten bedöms uppgå till i medeltal 50 lastbilar i vardera riktningen, dvs totalt 100 transporter per arbetsdag. I samband med större entreprenader och dylikt kan antalet fordon uppgå till det dubbla.


Skyddsåtgärder


Rumt området kommer ett stängsel att sättas upp för att skydda mot intrång av obehöriga och för att förhindra olyckstillbud. Bom kommer att sättas upp vid infartsvägen för att förhindra att obehöriga kommer in på området utanför arbetstid.





Borrutrustningen kommer att vara försedd med dammsugare. Krossanläggning inklusive bandtransportörer kommer att vara inkapslade och luftavsugna via textilfilter. Med dessa åtgärder bedöms att mängden stoft i utgående luft inte kommer att överstiga 20 mg/m³ normal torr gas.





För att minska risken för damning kommer transportvägar och avplanade ytor inom verksamhetsområdet att asfalteras samt upplag av olika fraktioner/produkter placeras i vindskyddat läge och vid behov byggas över.


Efterbehandling


Området föreslås efter avslutad verksamhet nivåanpassas och efterbehandlas i enlighet med den plan för området som avses tas fram parallellt med täktverksamheten. Avsikten är att området ska bebyggas med arbetsplatser och bostäder. För att skydda omgivningen mot störningar från verksamheten kommer en naturlig bullervall att sparas mot Värmdöleden och en mot bebyggelsen i norr. Inom områden som skall bebyggas kommer lämpliga massor ur grundläggningssynpunkt att användas och inom framtida grönområden kommer sämre massor att utnyttjas.


Planförhållanden


Enligt gällande översiktsplan för Nacka kommun (ÖP) föreslås området användas för verksamheter med lägre täthet. Dock under förutsättning att det skapas en buffertzon mot intilliggande bostadsområden så att eventuella buller- och trafikstörningar minimeras. Enligt ÖP reserveras även mark för infartsparkeringar samt ett eventuellt bussgarage. Även Värmdö kommun har i sin översiktsplan markerat det aktuella området som ett framtida arbetsplatsområde.


 


Nästa steg i planeringsprocessen är upprättandet av en detaljplan för ett arbetsplatsområde. Genom att planlägga området säkras marken för det ändamål som kommunen finner lämpligast. I samband med ett detaljplanearbete har kommunen möjligheten att i samråd med de boende och markägaren finna en långsiktigt hållbar helhetslösning. Viktiga frågor som buller, behov av skyddszoner, landskapsbild och friluftsliv utgör en självklar ingrediens i ett planarbete.





Enhetens synpunkter


Planförutsättningar


Eftersom någon detaljplanering ännu inte påbörjats för det aktuella området är det omöjligt att säga om det krävs en bergtäkt i den omfattning som nu planeras för att erhålla ett tillräckligt stort sammanhängande område lämpligt för arbetsplatser. Avsikten är att dessa frågor ska behandlas i planarbetet. Till planen hör normalt en miljökonsekvensbeskrivning (MKB) där miljökonsekvenserna av olika utbyggnadsalternativ liksom det s.k. nollalternativet utreds och redovisas. De planmässiga förutsättningarna ger därför i nuläget inte stöd åt en bergtäkt i den omfattning som nu ansökts om då olika utbyggnadsalternativ i fråga om storlek och läge för den areal som ska bebyggas, dragning av infartsväg etc., inte utretts närmare.


Lokalisering


Enligt ”Bättre plats för arbete” allmänna råd 1995:5, utgiven av naturvårdsverket m.fl., är skyddsavståndet till bebyggelse 500 m från täktverksamhet och bergkrossverk. I det här fallet är avståndet från närmaste brytkant inom bergtäktsområdet till bebyggelsen i Insjön ca 200 m.


Av det skälet görs bedömningen att den valda lokaliseringen för bergtäkten är mindre lämplig. Risken för problem främst med buller och damm är uppenbar.





I ansökan har redovisats ett antal alternativa lokaliseringar. Övriga alternativ förutom det föreslagna, avfärdas dock då man inte har åtkomst till marken. Den valda lokaliseringen bedöms inte uppfylla miljöbalkens 2 kap. 4 § då andra faktorer än de rent miljömässiga fått avgöra var bergtäkten ska lokaliseras.


Landskapsbild


Landskapsbilden kommer att påverkas väsentligt genom att större delen av det bergmassiv som finns i östra delen av området försvinner. Upplevelsen av Insjöområdet söderifrån skulle härmed förändras starkt. Det skulle omvandlas från ett skärgårdsområde med stark naturprägel till ett område med industriell karaktär. Nacka och Värmdö kommuners profil som skärgårdskommuner med grön framtoning skulle försvagas.





Vid en eventuell exploatering av bergtäkten bör en insynsskyddande skärm av berget bevaras mot motorvägen för att dölja själva täktområdet. Industribyggnader bör inpassas bakom ett skal av berg och skog.





Enligt vad som framgår av ansökan kommer inget sådant insynsskydd att finnas mot söder varför landskapsbilden kommer att förändras i högre utsträckning än vad som kan accepteras.


Behov av ballastmaterial i östra delen av regionen


Det saknas bergtäkter i den östra delen av regionen, varför transporterna till byggplatserna ofta måste ske lång väg, vilket leder till ökad miljöbelastning. Därför behövs onekligen en bergtäkt i den östra delen av Stockholms-regionen. Behovet av ballastmaterial har av sökanden uppskattats till 700 000 ton/år i Nacka och 300 000 ton/år i Värmdö. Så långt är motivet för att etablera en bergtäkt i den här delen av regionen väl underbyggt, men det försvarar inte den valda lokaliseringen av miljömässiga skäl.


Planerad bergtäkt i södra Koviksområdet


En annan bergtäkt planeras i södra Koviksområdet, omedelbart söder om den nuvarande avfallsanläggningen. Detta område är beläget på betydligt längre avstånd från bebyggelse än bergtäkten i Kil. Närheten till avfallsanläggningen gör även området mindre attraktivt att utnyttja till andra ändamål. Om tillstånd ges till denna bergtäkt, elimineras helt eller delvis behovet av en bergtäkt i Kil.


Buller och vibrationer


En bullerutredning visar att ljudnivåerna vid närmast bebyggelse inte överstiger naturvårdsverkets riktvärden för externt industribuller under de tre första av de fyra olika skeden som redovisats. Under det sista skedet som är ca två år långt, kommer ljudnivån att uppgå till ca 52 dB(A) då förkrossen är igång. Denna överstiger gällande riktvärde 50 dB(A) vardagar 07-18. 





De åtgärder som föreslagits i form av skärmar m.m. är alltså inte tillräckliga för att hålla ljudnivån vid närmaste bebyggelse inom gällande riktvärden under hela brytningstiden.





Vibrationerna som uppkommer i samband med sprängning är beroende av ett flertal faktorer, t ex sprängsalvornas storlek, bergets hårdhet och struktur samt markens egenskaper inom bebyggelsen. Det är här viktigt att spräng-salvornas storlek anpassas så att de maximalt tillåtna svängningshastigheter som angivits i ansökan ej överskrids.


Damm och stoftspridning


I ansökan anges att förebyggande åtgärder kommer att vidtas för att förhindra stoft- och dammspridning. Genom inkapsling av maskiner, installation av stoftfilter samt bevattning av planer och upplag m.m. kommer tillses att halten respirabelt damm och kvarts i luften inte överstiger gällande arbetsmiljöriktvärden.





Delar av bebyggelsen i Insjön ligger dock i den förhärskande vindriktningen och det är därför en uppenbar risk att stoft och damm kommer att spridas till bebyggelsen och bl a förorsaka en beläggning på ytor utomhus, vilket kommer att innebära olägenheter för de boende.


Ytvattenpåverkan


Insjön utgör recipient för ytvattenavrinningen från området. Sjön har idag relativt höga kvävehalter och bergtäkten kommer att medföra en ytterligare kvävebelastning. Kväveläckaget är svårt att uppskatta, men enligt ansökan kommer detta att uppgå till ca 30 kg av den totalmängd 160 kg per år som genereras via spill av sprängmedel. Ytvattnets slaminnehåll, främst från stendamm, kommer att avskiljas via en sedimentationsbassäng. Under regnintensiva perioder finns dock risk för att slammet inte avskiljs helt, utan transporteras vidare till Insjön. En avsättning av suspenderat stendamm kan med tiden påverka bottenvegetation och bottenfauna i den vik av Insjön där diket mynnar. Insjön befinner sig i en känslig omvandlingsfas, då belastningen av närsalter och syreförbrukande ämnen minskat genom den VA-sanering som pågår i Insjöområdet. Det är därför angeläget att sjön inte utsätts för ytterligare miljöbelastning.





En etablering av en bergtäkt på föreslagen plats kommer att medföra en ökad miljöbelastning på Insjön, främst i form av kväve samt suspenderat stendamm, vilket inte kan accepteras.





MILJÖ, FOLKHÄLSA & SÄKERHET








Mats Hedin
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