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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Mensättra 1:23 m. fl, Abborrvägen, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten augusti 2004


Förslag till beslut

Detaljplaneförslaget upprättat i augusti 2004 ställs ut.

Bakgrund och sammanfattning

Planens syfte är att tillgodose allmänna och privata intressen genom att skapa byggrätter för friliggande enbostadshus, förskola och mindre flerbostadshus/radhusbebyggelse
Den 11 juni 1996, § 186,  godkände KSAU startpromemoria för Mensättra 1:23 m.fl., Abborrvägen, Nacka kommun.
Områdesnämnden Boo har enligt beslut 2004-05-12, § 91, beslutat att sända rubricerat planförslag på samråd. Samrådstiden har pågått mellan den 27 maj 2004 och den 4 augusti 2004. Under samrådstiden har samrådsmöte hållits med berörda sakägare m.fl. Minnesanteckningar enligt bilaga 1.

Planenheten har sammanfattat inkomna remissvar och kommenterat dem, se nedan. Samtliga remissvar biläggs (se bilaga 2).

Med anledning av bl a inkomna synpunkter har planförslaget justerats i huvudsak i följande avseenden: högsta tillåtna bullernivåer är angivna i planbestämmelserna, byggrätten för förskola är ökad till 600 kvm och utformning av bebyggelsen på Mensättra 1:23 är beskriven med utgångspunkt från illustrationsplanen. Därutöver är angivet för förskolefastigheten att hänsyn skall tas till industribullersituationen.
Synpunkter från inkomna remissinstanser

Kommunstyrelsens arbetsutskott, Handikapprådet, Kulturnämnden, Tekniska nämnden, Telia Sonera AB har ingen erinran mot förslaget.

Förskole- och grundskolenämnden har ingen erinran mot förslaget under förutsättning att en byggrätt för förskola skapas motsvarande tre avdelningar.
Storstockholms Lokaltrafik har ingen erinran och förutsätter att gång- och cykelvägar utformas enligt gällande tillgänglighetsnormer

Vägverket har ingen erinran men vill påpeka behovet av trygga skolvägar och att inte uppmuntra till skjutsning genom att underlätta för biltrafik och angöring kring skolan. Vägverket anser också att bullerriktvärden med fördel kan skrivas in som en planbestämmelse.
Planhetens kommentar: Planbestämmelserna är kompletterade med högsta tillåtna bullervärden.
Nacka brandförsvar har ingen erinran men förutsätter att brandvattenförsörjningen är tillgodosedd enligt gällande riktlinjer, att vägnätets standard uppfyller krav för utryckningsfordons framkomlighet och att maximala avstånd avseende brandbekämpning rekommenderas. 
Planhetens kommentar: Frågorna bevakas under genomförandet.
Kultur- och utbildningsnämnden anser att förskolan bör ha en byggrätt om 600 kvm byggnadsarea för att motsvara tre avdelningar.

Planhetens kommentar: I utställningsförslaget är byggrätten ökad till 600 kvm.

Eriksviks Tomtägareförening menar att beslut avseende naturvårdområde skall tas innan man går vidare med detaljplanen. Vidare påpekas att strandskyddet måste upphävas innan beslut tas om att anta planen.
Planhetens kommentar: Enligt beslut i Områdesnämnden Boo den 2004-05-12, är beslut om Naturreservat Abborrträsk bordlagt i avvaktan på detaljplanearbetet. Planenheten anser att båda ärendena är viktiga men måste behandlas parallellt. Avseende strandskyddet skall en begäran hos Länsstyrelsen om upphävande göras när planens utformning är någorlunda definitiv. Ofta är lämplig tidpunkt i samband med planens utställning. I detta ärende har dock Länsstyrelsen redan i sitt samrådsyttrande bedömt intrånget strandskyddsområdet vara så marginellt att det inte kräver vidare hantering i planprocessen.
Nacka  Miljövårdsråd anför i huvudsak följande.
Det är mycket olämpligt att exploatering tillåts tätt intill det föreslagna reservatets gränser speciellt med tanke på att reservatet redan från början är ett mycket litet reservat. Tillgängligheten och värdet kommer att minska genom denna inskränkning.

Planhetens kommentar: Planenheten gör bedömningen att den föreslagna exploateringen inte medför att för naturområdet omistliga värden går förlorade.
Länsstyrelsen lämnar följande synpunkter.
-Kommunen bör i planbeskrivningen redovisa motivet till att man inte valt att låta ett programskede föregå planen.
-Planbestämmelserna bör reglera högsta tillåtna nivåer för maximalt och ekvivalent ljud inomhus samt utomhus och vid fasad. Planhandlingarna bör även redovisa om verksamheterna från intilliggande industriområde kan bli störande för bostadsbebyggelse och förskola.

-Planhandlingarna bör tydligare belysa ev. särskilda skäl till och konsekvenserna av att ändra reservatets nuvarande omfattning.

-Planhandlingarna får gärna ange ungefärliga avstånd till busshållplatser, service av olika slag, infartsparkering, gång- och cykelvägar mm. Särskilt bör uppmärksammas barns behov av säkra trafiklösningar.
-Planhandlingarna bör tydligt ange motiven till att en av de gällande detaljplanerna ändras under pågående genomförandetid.

Planhetens kommentar: Planhandlingarna är kompletterade för att tillgodose Länsstyrelsens synpunkter. Planenheten vill poängtera att naturreservatets omfattning är ett förslag vilket endast utgår från befintlig fastighetsstruktur. Beslut har ännu inte fattats avseende den exakta gränsdragningen.
Synpunkter från fastighetsägare m.fl. inom och utom planområdet

Mensättra 1:83, Arbi Rahsepari och Lia Zakarian anför i huvudsak följande.
Intilliggande industriområde genererar buller och verksamheten skall dessutom utökas. Därutöver planerar Nacka kommun att bygga en barnstuga på intilliggande tomt vilket ytterligare ökar bullernivåer och olägenhet. Därutöver är Gustavsviksvägen en bullerkälla.
Förslag till förbättringar inbegriper att förskolan flyttas, att bullerskydd uppförs mot industriområdet alternativt att Nacka trä flyttar sågverksamheten till andra sidan av sin fastighet och att farten sänks på Gustavsviksvägen med farthinder. 
Planhetens kommentar: Bullervnivåer från Nacka trä är uppmätta av enheten för Miljö, folkhälsa och säkerhet. På grund av industribullersituationen kan en bullerskärm komma att krävas mellan Nacka trä och förskolefastigheten.
Hastighetsbegränsning på Gustavsviksvägen, är inte en planfråga. Det är dock troligt att hastigheten sänks på en sträcka om planerad förskola byggs. Trafikmängden på Gustavsviksvägen är från bullersynpunkt så begränsad att inga ytterligare åtgärder utöver vad som anges i planbestämmelserna kommer att vidtas i planarbetet.
Mensättra 1:78, Kenneth Lindblad m fl anför i huvudsak följande.
-Föreslagen tomtstorlek är för liten och kommer att leda till att området förtätas på ett oacceptabelt sätt.

-Möjlighet till markförvärv och styckning för Mensättra 1:77 skall ej medgivas.

-Byggrätten för Mensättra 1:23 skall minskas till 360 kvm, vilket motsvarar tre normalstora villor med lika utseende som övrig byggnation längs Abborrvägen/Gustavsviksvägen. När fastigheten bebyggs vill ägaren till Mensättra 1:78 delta i samråd avseende utformning vilket bör fastställas i plan- och genomförandebeskrivningen. Avståndet om minst 4,5 m till tomtgräns för byggnader på Mensättra 1:23 är för litet och bör ökas.
Planhetens kommentar: Föreslagen tomtstorlek bedöms ge en rimlig och försiktig förtätning av området. 

Möjlighet till markförvärv för Mensättra 1:77 bedöms med hänsyn till naturområdet runt Abborrträsk samt Abborrvägens sträckning som lämpligt. 

Föreslagen byggrätt för Mensättra 1:23 om 560 kvm för huvudbyggnader bedöms som en väl avvägd exploatering av fastigheten mot förslaget som tidigare varit på samråd med en byggrätt om 1000 kvm byggnadsarea. Utformning en av bebyggelsen behandlas i bygglovprocessen utifrån gällande planbestämmelser. Görs ingen avvikelse från dessa behöver berörda sakägare inte höras. Möjlighet att påverka dessa frågor ges i planprocessen. Bebyggelsen i planområdet är inte att betrakta som homogen. Byggnaderna härstammar från olika tidsperioder och skiljer sig åt vad avser bl a utformning, material, storlek och användningssätt. En av de befintliga byggnader som finns på Mensättra 1:23 har tidigare fungerat som postkontor. I illustrationsplanen är en av byggnaderna illustrerad 4,5 m från tomtgräns mot Mensättra 1:78. Garage sammanbyggt med huvudbyggnad på Mensättra 1:78 ligger 4,6-4,8 m och huvudbyggnaden drygt 8 m från tomtgräns. En generell bestämmelse om minsta möjliga avstånd på 4,5 m gäller inom hela planområdet. Avståndet är att betrakta som normalt i dessa sammanhang.
Mensättra 1:79, Ylva och Thomas Nilsson, och Mensättra 1:75, Marie Koivunen, anför i huvudsak följande.

-Planbestämmelserna för Mensättra 1:23 bör definieras så att byggnation följer den planbild som återfinns i illustrationsplanen, så att resultatet inte blir en stor byggnad om 560 kvm. För närmaste grannes skull bör minst 10 m längs östra tomtgränsen markeras som kryssmark endast avsett för komplementbyggnader. Ägaren till Mensättra 1:78 bör få delta när byggnation på Mensättra 1:23 skall ske. 

-Gränsen för n-området avseende fastigheterna på Abborrvägens södra sida bör flyttas norrut 8 m så att byggnaderna kommer att hamna i ungefär samma nivå och därmed inte skuggar varandra mm.

Planhetens kommentar: Planbestämmelsen för Mensättra 1:23 är kompletterad och anger att bebyggelsen skall utformas i princip enligt illustrationsplan och med minst 7 lägenheter.  Avseende minsta möjliga avståndet till fastighetsgräns för huvudbyggnad se kommentar till Mensättra 1:78. 
Gränsen för n-område är satt med hänsyn till vad som anses vara bevarandevärd natur och landskapsbild. Att planen lämnar ett visst utrymme för flexibilitet avseende placering betraktas inte som någon nackdel eftersom placeringen är avhängig bl a val av hustyp. Med hänsyn till väderstrecket bedöms inte skuggning komma att innebära betydande olägenhet. Möjligtvis kan viss avverkning av träd vid bebyggelse ge mer ljus än i dagsläget.
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1. Minnesanteckningar från samrådsmöte. 
2. Samtliga inkomna skriftliga remissvar. 
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