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Detaljplan för del av Backeböl och Mensättra, Munkkärrsvägen (Område H), Boo, Nacka kommun

Upprättad på Stadsbyggnad april 2004, reviderad augusti 2004

Förslag till beslut

Detaljplaneförslaget ställs ut.

Samråd

Samråd ägde rum 28/5 – 30/6 2004. Under samrådstiden inkom synpunkter från Länsstyrelsen, Eriksviks vägförening, Eriksviks Tomtägareförening, Eriksviks vattenpumpförening, Nacka Miljövårdsråd, Boo Miljö- och naturvänner, Boo Energi samt de boende på Munkkärrsvägen. 

Kommentarer utan erinringar har lämnats av Tekniska nämnden, Nacka brandförsvar, AB Storstockholms Lokaltrafik (SL), Vägverket Region Stockholm, TeliaSonera samt Regionplane- och trafiknämnden (Stockholms läns landsting).

Kommunstyrelsens arbetsutskott (KSAU) beslutade den 10/8 2004, § 159, att inte ha någon erinran mot planförslaget angående bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi. Vidare beslutades att förorda att detaljplanen inte antas förrän en gemensam avsiktsförklaring tecknats mellan kommunen och vägföreningen, som ska innehålla en överenskommelse om ett samordnat genomförande av de kommunala VA-anläggningarna och enskilda anläggningar på allmän plats m.m. 

Mot bl.a. inkomna synpunkter har planförslaget justerats. Den allmänna gång- och cykelvägen i slutet av Munkkärrsvägen har utgått ur planen. Även mindre justeringar i planhandlingarnas text har gjorts. 

Sammanfattning av inkomna synpunkter

Påverkan på naturmiljön

· Länsstyrelsen anser att den nya bebyggelse som föreslås i ett område som kommunen planerat skydda med reservat, är en betydande påverkan. Landskapsbilden kommer att förändras och upplevelsen av ett ostört naturområde kommer förloras. Den nya bebyggelsen får ett ogynnsamt lokalklimat. Att Abborrträsk skyddas som reservat är positivt och det är angeläget att skyddet av naturområdet avgränsas utifrån vad som är lämpligt med skyddets syfte. 

· Flera remissinstanser anser att de två föreslagna tomterna väster om Munkkärrsvägen bör utgå pga. ingreppet i det planerade naturreservatet det skulle innebära. Våtmarken/alkärret skulle dräneras och få förödande konsekvenser på flora och fauna. Rekreationsvärdet skulle minska eftersom endast en smal korridor naturmark skulle finnas mellan Mensättra 1:153 och de tänkta tomterna. Naturvärden och rekreationsvärden skulle försämras. Tillräckliga ytor för naturupplevelser och rekreation måste finnas i bostädernas närområde. 

· Några anser att det planerade naturreservatet vid Abborrträsk ska genomföras innan man går vidare med denna detaljplan. Andra menar att reservatets avgränsning bör fastslås i samband med att de två tomterna planeras in, så att inte ytterligare tomtmark kan anläggas i framtiden. 

· Någon menar att planen inkräktar på strandskyddet. 

· En fastighetsägare önskar att lovplikt för trädfällning slopas. 
Stadsbyggnads kommentar: 

· Ett planförslag utan ny bebyggelse väster om Munkkärrsvägen har tidigare prövats, men avstyrkts av kommunstyrelsens arbetsutskott (KSAU) pga. den dåliga ekonomin. Samtidigt uppdrogs till områdesnämnden att arbeta om planen för att uppnå en godtagbar ekonomi. Två tillkommande villabyggrätter anses inte vara en betydande påverkan. Naturvärdena är inte stora på just denna plats, varför avgränsningen av det föreslagna reservatet anses kunna ändras och anpassas till den aktuella detaljplanen. De negativa effekterna av lokalklimatet kan förbättras genom åtgärder på de egna fastigheterna. 

· Natur- och rekreationsvärden anses inte försämras till den grad att bebyggelse inte kan accepteras. De skyddsvärda naturområdena kommer att ingå i reservatet. 

· Beslut kring frågan om naturreservatet avvaktar planprocesserna för den aktuella detaljplanen och den för Abborrvägen. Anledningen är att gränsdragningen för föreslaget reservat endast är preliminär och har från början utgått från befintlig fastighetsstruktur. Att utvidga bebyggelseområdet såsom föreslagits i planen bedöms inte försvåra tillgängligheten till reservatet. Ytterligare tomtmark för bebyggelse är inte aktuellt. 

· Planen omfattas inte av strandskydd. 

· Lovplikt för trädfällning har införts på större skyddsvärda träd och inom vissa naturpartier. Anledning att ändra detta anses inte finnas. 

Vatten, VA 

· Länsstyrelsen anser att ny bebyggelse väster om Munkkärrsvägen kan innebära att det angränsande alkärret dräneras samt att det eventuellt kan ha betydelse för fördröjning och rening av dagvattnet i området. 

· Länsstyrelsen anser vidare att det kan övervägas om man bör införa en planbestämmelse om att VA ska vara ordnat innan bygglov ges. 

· Eriksviks vattenpumpsförening påpekar att ett flertal fastigheter inom planområdet har genom föreningens sommarvattenledning, tillgång till kommunalt vatten. Eftersom ledningen går igenom planområdet yrkar de att den skyddas, alternativt att anslutningspunkten flyttas från Gamla Värmdövägen till Munkkärrsvägen och att föreningen inte åsamkas några kostnader. 

· En fastighetsägare önskar att fastigheterna Mensättra 1:153 och 1:4 kan anslutas till VA i Munkkärrsvägen om så önskas. 

· En fastighetsägare begär ett kostnadsförslag för VA.
· Nacka Miljövårdsråd anser att miljövänliga moderna välfungerande alternativ till kommunalt VA bör prövas. 
· Fastighetsägarna föreslår att vatten och avlopp dras utmed Munkkärrsvägens västra sida utan att en mer omfattande vägupprustning genomförs och därmed kunna behålla befintlig vägstandard. Då menar man skulle anslutningspunkterna skapas genom att fyra stick görs över vägen. Genom en för två eller flera fastigheter gemensam förbindelsepunkt, får de en mindre anläggningskostnad. 
· Vägföreningen yrkar att kommunalt VA i område H och I samproduceras för att minska kostnaderna. 
Stadsbyggnads kommentar: 

· Alkärret ligger utanför planområdet och kan bibehållas. Om alkärret eventuellt skulle dräneras bedöms denna negativa konsekvens ändå få accepteras. Dagvattnet ska tas omhand lokalt och/eller genom bortledning i dike/trumma.

· En planbestämmelse går endast att införa om kommunen inte ska vara huvudman för anläggningen (PBL 5 kap 8 § 1). Att VA ska vara ordnat prövas i bygglovskedet. Således kan då en lösning med sluten tank provisoriskt godkännas, men när kommunalt VA finns upprättat ska fastigheten anslutas. 

· Hänsyn till sommarvattenledning tas vid projektering och utbyggnad. Fastigheter inom planområdet ansluts permanent till kommunens VA-nät. Förbindelsepunkt för sommarvattenledning kommer inte flyttas. 

· VA kommer inte att dras till Mensättra 1:153. Om Mensättra 1:4 ska anslutas till kommunalt VA eller inte, styrs inte i denna detaljplan. 

· VA-avgift betalas efter en politiskt fastställd taxa. Ett förslag på ny taxa är under utredning. 

· Ingen av fastigheterna inom planområdet har bedömts lämplig för kretsloppslösningar. 

· Vägen ska upprustas för att klara de bärighetskrav som ställs. VA-ledningar kommer att läggas i vägkroppen och en anslutningspunkt invid varje fastighet upprättas. Gemensamma förbindelsepunkter för flera villafastigheter upprättas inte. 

· Område I (Enbacken) ligger längre fram i planeringsprioriteringen. Kostnaderna minskar inte med en gemensam utbyggnad i båda områdena. 

Vägstandard och kostnader
· Nacka brandförsvar anger att brandvattenförsörjningen ska följa riktlinjerna i VAV P83, att vägnätets standard ska uppfylla kraven så att utryckningsfordonens framkomlighet (vägbredd, bärighet m.m.) tillgodoses och att standarden ska vara enligt gällande normer i plan- och bygglagen 3 kap 15 § samt i BBR 5:94.

· Eriksviks vattenpumpsförening anser att utbyggnaden av Munkkärrsvägen är omotiverad och menar att permanentbebyggelse och VA-utbyggnad i övriga Eriksvik skett utan krav på vägutbyggnad (AMA 98).
· Vidare anser samma förening att kostnaderna för vägförbättringen ska göras och presenteras innan detaljplanen läggs fram. Man anser det vara ett demokratiskt krav att berörda sakägare får veta kostnaderna innan man kan yttra sig om planen. Då kommunen enligt lag har rätt att i efterhand debitera fastighetsägarna och kostnaden idag är okänd, är det att likställa med oskäliga avtalsvillkor. 
· Fastighetsägarna anser att en ansenlig del av de pengar kommunen får in vid försäljning av de två tomterna bör användas till föreslagna vägförbättringar. Eftersom allmänheten kommer att nyttja vägen som parkering vid bad och promenader runt Abborrträsk, bör även kommunen ges ett andelstal vid kostnadsfördelningen. 

· En fastighetsägare menar att kommunen ska ombesörja kostnader för om- och nybyggnad av väg, som gjorts för Munkkärrsvägens södra del. 

· En fastighetsägare önskar bibehålla och bredda befintlig vändplan.

· Boo Energi och Telia avser att markförlägga befintliga luftledningar längs resterande del av Munkkärrsvägen. Detta innebär att kommunens vägbelysning kommer att ändras till markkabel och stålstolpar. Schakt av kabelgrav bör samordnas med schakt för VA. 
· Vägföreningen yrkar att kostnaderna för krävd vägförbättring redovisas och att ekonomisk ersättning för nya tomtavstyckningar fastställs av kommunen till vägföreningen. 

Stadsbyggnads kommentar: 

· Vägbredd och bärighet ska uppfyllas vid genomförandet av planen. 

· Bärighetskrav på Anläggnings AMA 98 ställs i alla detaljplaner som denna. Ingen anledning anses finnas till varför just detta område skulle undantas. Se även brandförsvarets synpunkter. 

· En översiktlig kostnadsbedömning av vägutbyggnaden har gjorts och redovisas i genomförandebeskrivningen. Kostnaden är i dagsläget uppskattat till ca 1,3 miljoner kr vilket baseras på kommunens erfarenhet vid utbyggnad i jämförbart område med kommunalt huvudmannaskap. Moms tillkommer vid enskilt huvudmannaskap. I beräkningen ligger antagandet att hela vägen, ca 300 m, behöver skiftas ur och byggas om. Antagen vägbredd är 3,5 m med mötesmöjligheter. Vid enskilt huvudmannaskap bestäms kostnadsfördelningen mellan fastigheterna i en anläggningsförrättning som genomförs av lantmäterimyndigheten. Denna görs först efter det att planen vunnit laga kraft.

· Kommunen har ingen avsikt att vägen ska användas som parkering. I Nacka har kommunfullmäktige beslutat att kostnaderna ska betalas av fastighetsägarna inom aktuella planområden. 

· Befintlig vändplan måste flyttas ca 20 m norrut och vägen förlängas, för att alla fastigheter ska få en angränsande tillfartsväg. 

· Vägbelysning och markförläggning av ledningar bestäms vid genomförandet av planen. Utbyggnaden av VA-ledningar ska samordnas med övriga ledningar. 

Alternativ

· Länsstyrelsen anser att MKB bör kompletteras med en redovisning av studerade alternativa lägen/förfaranden och motivering till varför ett visst alternativ valts till föreslagen bebyggelse väster om Munkkärrsvägen. 

Stadsbyggnads kommentar: 

· MKB kompletteras med en mer utförlig beskrivning av det valda läget för de nytillkommande tomterna väster om Munkkärrsvägen, även om PBL inte kräver beskrivning och utvärdering av olika alternativ. 

Huvudmannaskap

· Länsstyrelsen påpekar att planförslaget har enskilt huvudmannaskap. Enligt PBL 6 kap 26 § skall kommunen vara huvudman om det inte finns särskilda skäl till annat. Om kommunen avser frångå regeln är det viktigt att det finns underlag i ärendet som visar att särskilda skäl föreligger. Frågan bör även prövas av fullmäktige efter ett normalt planförfarande. 

Stadsbyggnads kommentar: 

· Särskilda skäl till enskilt huvudmannaskap för allmän platsmark anses föreligga i detta fall, då tillfartsväg och ett större kringliggande område idag drivs av en vägförening. Det skulle vara orationellt med en liten kommunal del av en återvändsväg i detta större vägföreningsområde. Detta finns även motiverat i planbeskrivningen. Planen hanteras med normalt planförfarande. 
Mark som inte får bebyggas (prickmark)
· Fastighetsägaren till Backeböl 1:382 begär att prickmarken på fastigheten minskas och att mark- och vegetationsskyddet (n-markeringen) tas bort. Detta eftersom han avser anlägga trädgård samt lusthus på denna plats. 

Stadsbyggnads kommentar: 

· Trädgård samt lusthus mindre än 10 m² (friggebod) kan uppföras på prickmark. Mark- och vegetationsskyddet är inget förbud mot trädfällning utan kan ses mer som en rådgivning från kommunen så att inte alla träd tas ner. 
Planavgränsning och fastighetsindelning
· Vägföreningen yrkar att Backeböl 1:153 inryms i planen samt att styckningar av befintliga fastigheter inte tillåts. 

Stadsbyggnads kommentar: 

· Planläggning och permanentning av Backeböl 1:153 anses inte lämpligt med tanke på rådande strandskydd och föreslaget naturreservat. 
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