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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av Kummelnäs och Velamsund, område Grävlingsberg och Söder Grävlingsberg, Boo, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden Boo föreslår kommunstyrelsen att driva detaljplanen vidare med kommunalt huvudmannaskap för allmän platsmark.

Gällande lagstiftning

I 6 kap 26 § plan- och bygglagen, PBL, stadgas att kommunen skall vara huvudman för allmänna platser om det inte finns särskilda skäl till annat. Detta betyder att huvudregeln är att kommunen skall vara huvudman.

Av kommentaren till plan- och bygglagen
 framgår att regeln tar sikte på att det skall vara möjligt med enskilt huvudmannaskap i områden som tidigare var avsedda att regleras med byggnadsplan, såsom områden för fritidsbebyggelse. Senare praxis visar att enskilt huvudmannaskap är tänkbart även i områden för permanentboende om området även efter planläggningen skulle ha karaktären av fritidsboende. Oavsett att ett område till 65 procent omfattat fritidsbebyggelse har det ansetts att kommunen skall vara huvudman om området innehåller delar som är av intresse även för andra än de som bor i det och om det finns starka bevarandeintressen som inte enbart berör själva bebyggelsen utan även är knutna till nyttjande av parkytor och gator (till exempel som rekreationsområde, intressant för turister). Det området hade till delar också stadskaraktär. 

I ett avgörande avseende Nacka kommun, detaljplan för område vid Dalkarlsvägen med flera i Boo, har Regeringen lyft fram frågan om de enskilda fastighetsägarnas uppfattning om vem som skall vara huvudman och indirekt antytt att enskilt huvudmannaskap kan vara aktuellt om en majoritet av fastighetsägarna vill ha det så och detta framgår genom enkät eller liknande. Hur stark majoriteten skulle vara framgår inte av avgörandet. Planenheten gjorde i detta fall en enkätundersökning, genom ett oberoende marknads-undersökningsföretag. Resultatet blev en stor majoritet för kommunalt huvudmannaskap. Därefter beslutade kommunstyrelsen att ta fram en detaljplan med kommunalt huvudmannaskap.

Om annan än kommunen skall vara huvudman skall det anges i planen. I genomförandebeskrivningen bör det finnas en redogörelse för hur det är tänkt kring den enskilda huvudmannen.

Skall enskild vara huvudman får man vända sig till anläggningslagens, AL, regler. Någon annan form av huvudman, än en tillkommen genom den lagstiftningen synes inte möjlig. Den enskilda huvudmannen utgörs således av en form av sammanslutning där fastigheterna i planområdet ingår. Kommunen har enligt 17 § AL rätt att påkalla förrättning för att en vägförening som skall vara huvudman för allmänna anläggningar skapas. Förrättningen görs av lantmäterimyndighet.

Detaljplanens krav gäller oberoende av vem som är huvudman. Det är inte enskilt eller kommunalt huvudmannaskap som skall avgöra standarden på vägarna utan områdenas behov vid den utbyggnad som planen medger.

Gatukostnadsutredning

En gatukostnadsutredning kommer att genomföras av Exploateringsenheten under hösten 2004 och våren 2005. I utredningen görs en probleminventering av det befintliga vägnätet som tydliggör de åtgärder som måste vidtas för att vägarna ska uppnå den kvalitet som krävs. Utredningen ger också ett säkrare kostnadsunderlag än vad som hittills har presenterats i genomförandebeskrivningen. Exploateringsenheten beräknar att samråd kring gatukostnadsutredningen kan hållas i februari-mars 2005 och utställning i april-maj 2005. Därefter fattar Kommunstyrelsen beslut om gatukostnaderna.

Huvudmannaskap

Exploateringsenheten förordade i sitt yttrande till kommunstyrelsens arbetsutskott, under utställningen (25/11 2003) ett kommunalt huvudmannaskap för allmän platsmark. De skäl som framfördes är att då kommunen är huvudman för vatten och avlopp, förenklas plangenomförandet om kommunen även är huvudman för allmän plats (gata, natur, etc.). Pga. detta och gällande lagstiftning förordas därför ett kommunalt huvudmannaskap. 
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