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Till Områdesnämnden Boo

Upphävande av fastighetsplan för del av kv Ängsmarken (Lännersta 22:16) i Nacka kommun

Upprättad på lantmäterienheten 2004-10-25

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar förslag till upphävande av fastighetsplan för del av 

kv Ängsmarken (Lännersta 22:16), upprättat 2004-10-25

Redogörelse

Ägaren till fastigheten Lännersta 22:16 har begärt upphävande av fastighetsplan samt avstyckning från rubricerad fastighet. Avsikten är att bilda två tomter för villabebyggelse. Fastigheten är belägen på Fältvägen 11.

För området gäller detaljplan S 268 från 1977-03-10 samt fastighetsplan för kvarteret Ängsmarken från 1977-12-16. Detaljplanen medger villabebyggelse och anger ingen minsta tomtstorlek. Detaljplanens genomförandetid har utgått.

I gällande fastighetsplan utgör fastigheten en tomt för villabebyggelse. Yrkad avstyckning strider mot gällande fastighetsplan. För att kunna genomföra avstyckning fordras att fastighetsplanen ändras eller upphäves för rubricerad fastighet. Fastigheten omfattar 1504 m². Det yrkade förslaget innebär att det kan bildas två tomter om ca 750 m² vardera för villabebyggelse. Förslaget överensstämmer med gällade detaljplan.

Samråd har skett med Planenheten utan erinran mot föreslagen upphävande av fastighetsplanen. 

Berörda grannar har haft förslaget på remiss under tiden 12 okt till 22 okt 2004.

Erinran mot föreslagen åtgärd har inkommit från ägarna till Lännersta 22:6 utan ytterligare motivering.

Särkilt utlåtande

De vid den kommande avstyckningen planerade tomterna har sådan storlek och läge att de inte avviker från kvarterets övriga tomter.Erinran är inte av den arten att det föranleder ändring av förslaget.

Lantmäterienheten föreslår att Områdesnämnden antar förslaget till upphävande av fastighetsplan för del av kvarteret Ängsmarken (Lännersta 22:16) upprättat 2004-10-25
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