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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för del av Kil 1:1, bostäder norr om Värmdövägen i Boo, Nacka kommun

Förslag till beslut

Detaljplaneförslaget upprättat i oktober 2004 ställs ut

Bakgrund och sammanfattning

Genom utbyggnaden av kommunalt vatten och avlopp utmed Värmdövägen från Kilsviken till Insjön, utbyggnad av en gång- och cykelväg och förbättringsarbeten på Värmdövägen gavs förutsättningar för en permanent bostadsbyggelse inom denna del av Boo. Ett planeringsarbete påbörjades i mitten av 1990-talet. Planarbetet resulterade i en första utbyggnadsetapp av småhus inom Lillebo och senare av Insjöområdet. Under 2000 påbörjades planarbetet för den del av Kil 1:1 som ligger söder om Värmdövägen, vid Kils gård. 2002 upprättades en detaljplan för en skola väster om Velamsundsvägen, vilken planeras byggas under 2005. Under 2003 påbörjades arbetet med föreliggande detaljplan för bostäder norr om Värmdövägen. Planeringen är förenlig med Nacka Översiktsplan 2002.

Planområdet ingår som en del i ett sammanhängande småhusområde från Insjöns södra strand utefter Värmdövägen västerut mot Kilsviken.

Detaljplaneförslagets syfte är att pröva en utbyggnad av en sammanhållen småhusbebyggelse inom del av fastigheten Kil 1:1 samt i anslutning till denna en upprustning av Velamsundsvägen och ombyggnad av Värmdövägen. Planområdet omfattar 28 villor.

För del av området råder ett utvidgat strandskyddsförordnande intill 300 meter från Kilsvikens strandlinje, vilket föreslås upphävas inom berörd del av kvartersmarken. 

Fastighets AB L E Lundberg, inkom 1998 med ett förslag till utveckling av fastigheten med bostäder och verksamhetsområde. Nu aktuellt område utgör den norra delen av det redovisade bostadsområdet inom Kil 1:1, som inte har blivit föremål för detaljplanering.

Mot bakgrund av L E Lundbergs skrivelse uppdrog kommunstyrelsens arbetsutskott, 1999-12-14, § 347, åt Miljö & Stadsbyggnad att utarbeta förslag till startpromemoria för planläggning inom Kil 1:1. Som en första etapp i detaljplanearbetet beslutade kommunstyrelsen, 2000-05-02, § 80, att godkänna en startpromemoria och detaljplaneavtal för den del av bostadsområdet som ligger söder om Värmdövägen. Planarbetet för denna del pågår och sker parallellt med föreliggande plan.

För nu aktuellt planområde tillstyrkte områdesnämnden Boo en startpromemoria 2003-05-14, § 136. Startpromemorian godkändes av kommunstyrelsen 2003-08-25, § 134. Vid samma sammanträde godkände också kommunstyrelsen ett detaljplaneavtal med fastighetsbolaget, § 135. 

Områdesnämnden beslutade 2004-01-28, § 19, att skicka ut planförslaget för samråd. Samrådstiden var från den 1 mars till den 30 april 2004. Samrådsmöte ägde rum den 25 mars 2004.

Sammanfattning av samrådet

De synpunkter och erinringar som framförts behandlar i huvudsak exploateringens omfattning, strandskyddet, bevarandeintresset med hänsyn till värdefull flora och fauna, trafikplaneringen i denna del och i norra Boo, trafikbuller, dagvattenhanteringen, behov av infartsparkering och daghemsplatser. Boo Energi önskar plats för ytterligare en elektrisk nätstation och TeliaSonera mark för en telenätbyggnad. Ett flertal remissinstanser har ingen erinran eller har uttryckt en positiv inställning till planförslaget.

Efter samrådstiden föreslås att planförslaget justeras:

· Mark reserveras för elektrisk nätstation och telenätbyggnad.

· Planerade byggnader ges möjlighet att placeras närmare gatan för att medge att fler träd och mer naturmark kan sparas.

· Planbeskrivningen kompletteras beträffande motiv för upphävande av strandskyddet.

Samråd och remiss

Under samrådstiden har följande skriftliga yttranden inkommit:

Kommunstyrelsen arbetsutskott

Tekniska nämnden

Nacka brandförsvar

Handikapprådet

Länsstyrelsen

Vägverket

Regionplane- och trafiknämnden

AB Storstockholms Lokaltrafik

Insjöns Villaförening

Boo Hembygdsförening

Boo Miljö & Naturvänner

Nacka Miljövårdsråd

HSB Stockholm, distrikt 13 Nacka Värmdö

Vattenfall Eldistribution AB

Boo Energi

TeliaSonera

Boo Församling

Remissvar med kommentar

Kommunstyrelsens Arbetsutskott

Har ingen erinran mot planförslaget utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka under remissen, nämligen bostäder, arbetsplatser, kommunens mark och ekonomi.

Tekniska nämnden

Tillstyrker planförslaget.

Området förutsätts anslutas med LTA-system till befintliga VA-ledningar i Värmdövägen.

Räddningstjänsten har inget att erinra från brand- och risksynpunkt.

Nacka brandförsvar

Har ingen erinran under förutsättning att brandvattenförsörjningen följer Vatten- och avloppsföreningens riktlinjer, att vägnätets standard uppfyller PBL:s och BBR:s standardkrav samt att de rekommenderade avstånden till brandpost och till brandbils uppställningsplats för bärbar stege och till angreppspunkt för insats klaras.

Planenhetens kommentar:

Brandförsvarets krav kan tillgodoses i planförslaget. Skrivelsen överlämnas till exploatören för beaktande vid det fortsatta projekteringsarbetet.

Handikapprådet

Till gestaltningsprogrammet bör tillfogas att bostäderna ska kunna nås handikappanpassat från angöringspunkt.

Planenhetens kommentar:

Gestaltningsprogrammet kompletteras.

Länsstyrelsen

Länsstyrelsen finner att ianspråktagande av strandskyddsområde för bebyggelsen motverkar strandskyddsintresset och kan inte se att särskilda skäl för upphävande föreligger.

Insatstiden till planområdet är cirka 20 minuter, varför det bör framgå om krav behöver ställas på säkerhetshöjande åtgärder på bebyggelsen.

Planhandlingarna bör åtföljas av en bullerutredning som mer tydligt visar hur bullret klaras i framtiden.

En enkel redovisning av hur gång- och cykelförbindelserna hänger ihop med omgivningen och var hållplatser kommer att placeras är önskvärt.

Planenhetens kommentar:

Planbeskrivningen kompletteras med motiv för upphävande av strandskyddet.

Nacka brandförsvar har ingen erinran mot planförslaget. I samband med projektering och bygglovprövning kommer fortsatt samråd att ske med brandförsvaret.

Trafikbullerutredningen beskriver bland annat en framtida situation fram till 2015. Ingen del av bostadsbebyggelsen norr om Värmdövägen beräknas få bullernivåer överstigande 55 dB(A) ekvivalent nivå. 

Planbeskrivning tydliggörs beträffande busshållplatsers lägen samt gång- cykelstråk.

Vägverket

Vägverket vill ta del av bullerutredningen och diskutera vidare med kommunen utformningen av bullerskärmarna.

Planenhetens kommentar:

Vägverkets synpunkter berör i huvudsak angränsande detaljplaneförslag för området söder om Värmdövägen (projekt 9368)

Ingen del av bostadsbebyggelsen inom detta planområde, norr om Värmdövägen, beräknas få bullernivåer överstigande 55 dB(A) ekvivalent nivå. 

Regionplane- och trafiknämnden

Har ingen erinran mot planförslaget.

AB Storstockholms Lokaltrafik

SL konstaterar att planområdet får acceptabelt avstånd till busshållplatsen vid Kils Gård. 

Vidare förutsätter SL att gång- och cykelvägar till busshållplatsen ska utformas enligt gällande tillgänglighetskrav samt att samråd ska ske med SL i samband med ombyggnaden av hållplatsen.

Planenhetens kommentar:

Samråd kommer att ske med SL i samband med ombyggnaden av busshållplatsen.

Insjöns Villaförening

Villaföreningen uppskattar intentionerna i planerna för Kil med en väl sammanhållen bebyggelse med god anpassning till natur och terräng, vilket uttrycks i gestaltningsprogrammet. Föreningen ser heller inget problem med en inskränkning av strandskyddsförordnandet.

Föreningen är dock tveksam till om den föreslagna exploateringen i tillräcklig grad kan garantera att områdets naturvärden skyddas. Marklov för trädfällning utgör inte ett tillräckligt skydd utan bör i de mest känsliga delarna, mot planerad Waldorfskola, läggas ut som park, varvid även resterna av torpet Snårtäppan skulle kunna sparas. 

Graningevägens föreslagna anslutning till Värmdövägen och dess flyttning samt att behålla Velamsundsvägen i sin nuvarande sträckning är positivt. Föreningen vill dock understryka vikten av att gång- och cykelvägen längs Velamsundsvägen, från Värmdövägen till Plogvägen snarast kommer till stånd.

Mot bakgrund av den försämrade bussturtätheten så kan biltrafikmängderna på Värmdövägen vara högre än de som ligger till grund för trafikbullerutredningen.

Plats för en mindre parkering vid Kils gårds hållplats bör undersökas.

Villaföreningen förutsätter att problemen med den dåliga dagvattenavrinningen på gärdet och delar av Hemängsvägen avhjälps i samband med den föreslagna vägombyggnaden samt att åtgärder vidtas så att vattenkvaliteten inte försämras i Kilsviken.

Planenhetens kommentar:

Föreslaget vegetationsskydd med trädfällningsförbud utgör en tvingande planbestämmelse. I exploateringsavtalet kommer det även att regleras hur vegetationen ska skyddas under byggtiden.

Gång- och cykelvägen utmed Velamsundsvägen till Värmdövägen har förutsatts byggas ut i samband med utbyggnaden av bostadsbebyggelsen.

Lämplig plats för infartsparkering bedöms inte kunna inrymmas i området. För närvarande planeras en utökning av platser för infartsparkering i Orminge Centrum.

Dagvattenhanteringen kommer att särskilt studeras i samband med projekteringsarbetet.

Boo hembygdsförening

Anser att exploateringen är för hög. Antalet tomter bör minskas för att i större utsträckning kunna spara värdefull vegetation och grundresterna av Snårtäppan samt en källa i nordligaste delen. 

En stig bör etableras genom området för att nå Himlaberget norr om området.

Återstående delen av gång- och cykelvägen längs Velamsundsvägen bör färdigställas i samband med exploateringen.

Gångstråken bör kunna ingå i ”Karta för det rörliga friluftslivet”.

Planenhetens kommentar:

Föreslaget vegetationsskydd med trädfällningsförbud utgör en tvingande planbestämmelse. I exploateringsavtalet kommer det även att regleras hur vegetationen ska skyddas under byggtiden.

Gångförbindelser kommer att finnas genom planområdet med anslutning till stigen mot Himlaberget.

Gång- och cykelvägen utmed Velamsundsvägen till Värmdövägen har förutsatts byggas ut i samband med utbyggnaden av bostadsbebyggelsen.

Boo Miljö & Naturvänner

Avstyrker planförslaget med hänsyn att bebyggelsen tar i anspråk orörd naturmark och rekreationsytor. Föreningen anser att vegetationsskydd med marklov för trädfällning fungerar dåligt i praktiken. 

Naturreservatet för Velamsund bör i stället utökas med planområdet.

Planenhetens kommentar:

Planförslaget är förenligt med Översiktsplan 2002, som är antagen av kommunfullmäktige. Översiktsplanen jämte startpromemorian utgör underlag för planarbetet. En utökning av naturreservatet för Velamsund är för närvarande inte aktuell.

Föreslaget vegetationsskydd med trädfällningsförbud utgör en tvingande planbestämmelse. I exploateringsavtalet kommer det även att regleras hur vegetationen ska skyddas under byggtiden.

Nacka Miljövårdsråd

Avstyrker planförslaget. Anser inte heller att intilliggande skola ska komma till utförande. Miljövårdsrådet anser att planområdet ska utgöra en del av Velamsund friluftsområde med hänsyn till områdets natur- och rekreationsvärde.

Planenhetens kommentar:

Se kommentar ovan!

HSB Stockholm, Distrikt 13 Nacka Värmdö

HSB anser att trafikbelastningen vid Sågtorpsskolan och avfarten till Kummelnäs och Vikingshill inte är tillfredsställande utrett. Med hänsyn till trafikbelastningen som exploateringen medför måste vägarna hålla. En trafikutredning måste göras.

Hänsyn måste tas till det dagvatten som förs mot Kilsviken.

En fördjupad miljökonsekvensbeskrivning behöver göras med hänsyn till områdets naturvärde.

Planenhetens kommentar:

Planområdet trafikförsörjs av Värmdövägen, som föreslås byggas om i korsningen mot Graningevägen. Detta för att förbättra trafiksäkerheten och framkomligheten i korsningen. Planförslaget påverkar knappast trafikbelastningen vid Sågtorpsskolan i någon större utsträckning. Kummelnäsvägen och Vikingshillsvägen påverkas inte alls av planförslaget.

Planförslaget är förenligt med Nacka Översiktsplan 2002 samt bedöms inte ge en betydande påverkan på miljön, hälsan eller hushållning med mark och vatten eller andra resurser, varför miljökonsekvensbeskrivning inte behöver upprättas, enligt plan- och bygglagens formella krav. Kommunfullmäktige har emellertid beslutat att miljökonsekvensbeskrivningar normalt ska tas fram vid planläggning. Till planen hörande miljökonsekvensbeskrivning tar därför upp de frågor som kan påverka eller förändra miljön, hälsan och naturresurserna.

Dagvattenfrågan behandlas i miljökonsekvensbeskrivningen. I huvudsak kommer dagvattnet att omhändertas lokalt och inte ge någon påverkan på Kilsviken. I samband med projekteringen kommer denna fråga att behandlas mer detaljerat.

Vattenfall Eldistribution 

Vattenfall har ingen erinran mot planförslaget.

Planförslaget har tagit hänsyn till Vattenfalls ledningar norr om planområdet. 

Boo Energi

Plats för ny nätstation önskas i anslutning till området,

Befintlig 20 kV luftledning flyttas efter beställning och på exploatörens bekostnad.

Planenhetens kommentar:

Område för ny elektrisk nätstation läggs in i planförslaget.

TeliaSonera

Plats för ny telestation önskas. Läget får preciseras i det kommande planarbetet.

Planenhetens kommentar:

Område för ny telestation föreslås placeras i anslutning till den elektriska nätstationen. 

Boo församling

Församlingen är orolig för att exploateringen ska medföra kalhuggning, plansprängning och överdimensionerade villor. Skogsbryn och ängsmarker bör vara intakta norr om Värmdövägen.

Vidare konstateras att eftersom planförslaget drivits som enkelt planförfarande så har inte miljökonsekvensbeskrivning upprättats.

Planenhetens kommentar:

Föreslaget vegetationsskydd med trädfällningsförbud utgör en tvingande planbestämmelse. I exploateringsavtalet kommer det även att regleras hur vegetationen ska skyddas under byggtiden. Enligt planförslaget ska naturmarken, som skogsbryn och ängsmark, mot Värmdövägen sparas. Detta område är i huvudsak utlagt som natur – allmän platsmark.

Planförslaget hanteras som normalt planförfarande, varför en miljökonsekvensbeskrivning har upprättats. Denna har ingått i samrådshandlingarna. 

Planenheten

Micaela Lavonius

Tord Runnäs

Planchef 
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