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MILJÖKONSEKVENSBESKRIVNING 

Detaljplan för Orminge 61:1 m.fl. (Livsmedelshall) 

Upprättad på Planenheten i november 2004
Bakgrund

Planen bedöms inte ge en betydande miljöpåverkan. Denna MKB är därmed inte upprättad enligt Plan- och bygglagens formella krav 5 kap.18§ utan följer det beslut som Nacka kommunfullmäktige beslutat 1990 om att miljökonsekvensbeskrivningar  ( MKB ) ska tas fram vid planläggning. Denna MKB tillhör planförslaget Orminge 61:1. 
Arbetet med MKBn pågår parallellt med framtagandet av planförslaget och syftet är att åstadkomma ett bättre beslutsunderlag och att öka förståelsen för miljö- och naturresursfrågorna.

Planering och byggande i Sverige skall ske utifrån ett hållbart perspektiv och planprojekt skall prövas mot uppställda miljömål, miljökvalitetsnormer och riktvärden; kommunala, regionala och nationella. De kommunala underlagen utgörs av Översiktsplanen ( ÖP ) från 2002 Den sammanfattande miljöbedömningen skall ses som en mer fristående bedömning och är skriven för att tjäna som ett underlag för beslutande nämnd i dess roll som bl.a. miljönämnd.

Miljökonsekvensbeskrivningen har tagits fram av miljöbevakare Birgitta Held-Paulie, kommunekolog Elisabeth Rosell och plan- och utredningsingenjör Per Johnsson.

Sammanfattande miljöbedömning

Området föreslås byggas ut i enlighet med översiktsplanens riktlinjer. Där har den övergripande bedömningen av området gjorts.

Området är utsatt för buller från Ormingeleden, Ormingeringen, Kanholmsvägen och Värmdövägen. Endast i de centrala delarna av planområdet understiger bullernivån 55 dB(A). Den ökade trafiken som planförslaget kan medföra bedöms inte påverka bullernivåerna i angränsande områden.

I den översiktliga studie av luftföroreningar som utförts i kommunen visar beräkningarna att halterna av föroreningar som är skadliga för hälsan understiger de värden som anges i miljökvalitetsnormerna. 

Dagvatten från området kommer efter oljeavskiljning och eventuell fördröjning i fördröjningsmagasin avledas via befintligt ledningsnät och öppna diken till Sågsjön. Då planområdet utgör en så liten del av Sågsjöns tillrinningsområde bedöms den ökade belastningen på sjön bli obetydlig. Det finns dock anledning att studera möjligheterna att förbättra reningsmöjligheterna i Mensätra våtmark.

Miljökonsekvensbeskrivningen visar att möjligheterna att styra utvecklingen i riktning mot uthållighet är begränsad.

Planförslaget innebär att området ändrar karaktär helt, från naturmark till en till större delen plan och öppen karaktär. Ett särskilt gestaltningsprogram har tagits fram för att närmare beskriva hur anläggningen skall utformas med tanke på det exponerade läget. 

MILJÖKONSEKVENSER , NULÄGE
OCH FÖRSLAG TILL ÅTGÄRDER

DAGVATTEN, VATTEN OCH AVLOPP

Nuläge

Fastigheten är idag obebyggd. 

Konsekvenser 

Planförslaget medför att dagvattenavrinningen från området ökar i och med att arealen hårdgjorda ytor ökar ( främst tak och parkeringsplatser). Detta innebär en snabbare avrinning från området med ökande momentana flöden i diken och ledningar. Möjligheterna att omhänderta dagvatten lokalt inom fastigheten är mycket begränsade. Dagvattnet kommer därför behöva  anslutas till befintlig dagvattenledning utmed Värmdövägen. Ledningssystemet övergår vid Mensätra gärde i öppet dike som mynnar i Sågsjön. 

Dagvattnets innehåll av föroreningar varierar kraftigt mellan olika markanvändningsområden, stora årstidsvariationer förekommer. Dagvatten tillförs föroreningar via luftnedfall samt regn- och smältvattnets kontakt med t.ex. vägar, parkeringsplatser och byggnader. Dagvatten från planområdet ( främst vägområden och parkeringsytor ) betraktas som förorenat av främst tungmetaller och polycykliska aromatiska kolväten. En ständig tillförsel av dessa ämnen till Sågsjön är i längden inte ett uthålligt alternativ. 

Planområdet upptar endast en liten del av Sågsjöns tillrinningsområde. Trots planområdets relativt begränsade bidrag till belastning på Sågsjön kan bidraget inte försummas. Dagvattnet från området ska före anslutning till kommunens ledningsnät passera en oljeavskiljare och eventuellt ett fördröjningsmagasin för att minska störtbelastningen på kommunens dagvattennät. Takbeläggning, hängrännor och stuprör bör vara tillverkade av andra mer miljöanpassade material än koppar och zink. Innan dagvattnet når Sågsjön rinner det delvis i öppet dike och genom våtmarken vid Mensätra gärde. Avledning av dagvatten i öppna diken har en viss renande effekt på dagvattnet. Att låta dagvatten renas i våtmarker är en beprövad metod. Det är mycket angeläget att värna om och möjligen förbättra våtmarken vid Mensätra gärde för att minska belastningen på Sågsjön. En relativt stor del av Sågsjöns tillrinningsområde som är bebyggt passerar Mensätra våtmark.

Slutsats: Dagvattnet från området ska före anslutning till kommunens ledningsnät passera en oljeavskiljare och eventuellt ett fördröjningsmagasin. Takbeläggning, hängrännor och stuprör bör vara tillverkade av andra mer miljöanpassade material än koppar och zink. Planförslaget kan innebära en ökad belastning av föroreningar på Sågsjön. 

BULLER

Nuläge

Området belastas av buller från Värmdövögen, Ormingeleden, Ormingeringen och Kanholmsvägen. Enligt trafikbullerkartläggning som genomfördes i Nacka kommun 1991, i vilket även redovisas prognoser för år 2000 framgår att endast i de mest centrala delarna av planområdet understiger 55 dB(A). ( Uppmätta trafikflöden i nuläget överrensstämmer med de trafikflöden som användes för prognoser för år 2000 , vilket innebär att 1991 år trafikbullerkartläggning kan användas).

Konsekvenser och åtgärder

Som en konsekvens av utbyggnaden enligt planförslaget kommer lokaltrafiken att öka något. Exploatören beräknar att ca 5-700 bilburna kunder kommer att besöka verksamheten per dag, toppbelastning beräknas ske ca 17-18. En stor del av kunderna bedöms dock redan i dagsläget trafikera de närbelägna vägarna. Den trafikökning som kommer att ske i och med planens genomförande bedöms därför inte förändra ljudnivån. Den dominerande bullerkällan är Ormingeleden.

Buller alstras även från lossning/ lastning vid lastkajer samt från fläktar. Den ekvivalenta ljudnivån som detta orsakar understiger sannolikt ljudnivån från biltrafiken. Den maximala ljudnivån kan dock ha en viss påverkan. Någon detaljerad bullerutredning av planförslaget har dock inte utförts. 

Slutsats: För att inte verksamheten ska orsaka bullerstörningar för omkringliggande bebyggelse anges i planen en bestämmelse för buller.” Verksamheten får inte orsaka olägenhet vid omkringliggande bostäder. Maximala bullernivån får inte överstiga 55 dB(A) nattetid vid bostäder”. 

LUFTFÖRORENINGAR

LUFTFÖRORENINGAR

Kommunala mål - Översiktsplanen 2002

Tillförsel av koldioxid, kvävedioxid och andra skadliga ämnen ska minskas med stöd av fysisk planering genom minskade utsläpp från trafiken och uppvärmningen. Detta sker genom en markanvändningsplanering och trafikplanering som gynnar kollektivtrafik, en väl utbyggt gång- och cykeltrafiknät samt vägutbyggnader som minskar risker för köbildning. Utformning av bebyggelse ska ske så att gatuutrymmet får en god luftgenomströmning. Det sker också genom en markanvändningsplanering som gynnar energisystem ( fjärrvärme ) som inte behöver utnyttja fossila bränslen.

Fakta luft

Halten av luftföroreningar i utomhusluften beror huvudsakligen på förbränningsrelaterade föroreningar, slitage från vägbanan och bromsar, utsläppens omfattning i tid och rum men också på utspädningsförhållanden. Även topografin har betydelse.  Kvävedioxid  ökar luftrörens känslighet och försämrar lungornas funktion. Friska personer reagerar först vid höga halter medan till exempel astmatiker, pollenallergiker och personer med bronkit är känsligare. Partikelhalten i luften påverkar luftvägarna och hjärt- och kärlsystemet. Undersökningar visar även på kopplingar till lungcancer. Effekten på hälsan verkar vara proportionell mot partikelhalten.

Miljökvalitetsnormer (MKN) är bindande nationella föreskrifter vilka har utarbetats i anslutning till miljöbalken. MKN är till för att skydda hälsan. Vid planering och planläggning skall kommuner och myndigheter ta hänsyn till MKN. I plan- och bygglagen PBL 2kap.2 § anges bl.a. att planläggning inte får medverka till att MKN överskrids. MKN anger den föroreningsnivåer som människor kan utsättas för utan olägenheter av betydelse, eller miljön kan belastas med utan fara för påtagliga olägenheter. 

Utbyggnadsförslaget

Luftkvaliteten inom detaljplaneområdet påverkas av utsläpp från främst trafiken. Utsläppen av kväveoxider härrör framför allt från vägtrafik. Av de MKN för kvävedioxid som skall klaras efter 2005, är dygnsvärdet svårast att klara. Medelvärdet för åttonde värsta dygnet får inte överskrida 60 (g per kubikmeter luft. Inom området beräknas för 2006 dygnsmedelvärdet för kvävedioxid, åttonde värsta dygnet, till 12-24 (g per kubikmeter luft.

Även partiklar kommer huvudsakligen från trafiken ex. slitage från vägbeläggning, bromsar och däck men även från eldning med fastbränsle. Medelvärdet för det 36:e värsta dygnet ( 90-percentil )  får för partiklar inte vara högre än 50 (g/m3. Från 2010 förväntas ett EG-gränsvärde på 39(g/m3 gälla räknat som räknat som 90-percentil. För år 2010 beräknas dygnsmedelvärdet för PM 10 inom planområdet , 36:e värsta dygnet uppgå till 27-39 (g/m3. 
MKN finns sedan 2003 även för bensen. Normen avser årsmedelvärde och skall klaras från och med 2010. Medelvärdet får inte vara högre än 5 (g per kubikmeter luft. Inom området beräknas årsmedelvärdet för bensen för 2003  till 0,5-1 (g per kubikmeter luft.

Trots att miljökvalitetsnormerna för luft bedöms understigas bör man vid placering av ventilationssystem för livsmedelshallen studera luftföroreningssitutionen så att inte friskluftsintagen placeras mot hårt trafikerade vägar.

Slutsats: Samtliga nu gällande miljökvalitetsnormen för luft bedöms att klaras.

ENERGI

Konsekvenser

Energiåtgången kommer att öka inom planområdet. Någon källa för uppvärmningsändamål är ännu ej redovisad.

Planförslaget innebär inte någon styrning av energiåtgången eller val av energikälla i syfte att bidra till en uthållig utveckling. Frågan överlåts till den enskilde fastighetsägaren. 
RADON

Nuläge

Planområdet klassas i markradonundersökning som utfördes 1990 som normalriskområde. Normalriskområde innebär att området i huvudsak består av berggrund och moränmark med normal radioaktivitet. 

Konsekvenser

Risken för radonproblem vid utbyggnad av området bedöms som liten. Vid nybyggnation bör dock markförhållandena besiktigas alternativt utförs grundläggning med radonsäkert utförande.

TRANSPORTER/KOMMUNIKATION

Konsekvenser

Möjligheterna att nå området med kollektiva medel är mycket goda. Ca 100 parkeringsplatser kommer att finnas inom planområdet.

TRAFIK

Nuläge

Planområdet omges av Ormingeleden, Ormingeringen, Kanholmsvägen och Värmdövägen. Korsningen Ormingeringen/Kanholmsvägen har idag en gammal signalanläggning. Köbildning under rusningstid morgon och kväll förekommer.

Området har goda kollektiva förbindelser.

Konsekvenser

Ormingeleden, Ormingeringen och Värmdövägen är av länsstyrelsen ( 01FS 2001:51 ) rekommenderade vägar för transport av farligt gods. Enligt riskbedömning utförd av Nacka kommun bedöms risken för en olycka med farligt gods på vägarna som liten.

En ny in- / utfart till fastigheten planeras mot Kanholmsvägen. Vägen byggs om och förses med höger och vänstersvängande körfält till området. Signalanläggningen i korsningen Kanholmsvägen / Ormingeleden tas bort och ersätts med en rondell. Gång- och cykelvägen väster om Kanholmsvägen flyttas och en ny gångbana byggs på den östra sidan utmed fastigheten. Varutransporter till fastigheten angörs från Värmdövägen.

Slutsats: Med föreslagen ombyggnad av Kanholmsvägen samt en ny rondell i korsningen Ormingeringen / Kanholmsvägen bedöms trafiksituationen inte försämras på grund av exploateringen.

NATURMILJÖ, LANDSKAPSBILD och rekreation

Nuläge

Planområdet är väl exponerat från flera större vägar i centrala Boo och ingår i vad man kan betrakta som entrén till Orminge Centrum. Ett stort antal personer passerar området dagligen.

Området består delvis av naturmark och delvis av f.d. trädgårdsmark med husgrunder m.m. Kantzonerna är sargade av tidigare vägutbyggnader. I norra delen finns ett mindre, förhållandevis orört naturparti med den naturliga växtligheten kvar.

Fastigheten innehåller i nuläget inte några större estetiska - , naturvårds- eller rekreationsvärden även om de som passerar och närboende kan uppskatta att det delvis är ett litet grönområde. Det går en ”smitväg” genom den södra delen av planområdet. 

Med sitt trafikstörda läge, är det inte särskilt lämpligt för rekreationsändamål.

Konsekvenser

Planförslaget innebär att området ändrar karaktär helt. Det blir en tydlig förändring av entrén till Orminge Centrum. Från naturmarkskaraktären övergår området till att ge att ordnat och anlagt intryck med bebyggelse och en större parkeringsyta..

Platsen kommer att upplevas som mycket mer öppen, bl.a. då delar av de omgivande bergskanterna kommer att sprängas bort. Stora delar av planområdet kommer dessutom att i stort sett bli plant.

Då området ligger så strategiskt, har extra omsorg lagts vid att ta fram ett särskilt gestaltningsprogram, för att närmare beskriva hur anläggningen skall utformas. Gaturummet kommer att rustas upp genom att trasiga slänter åtgärdas och planteras. I norr kommer det även att bli en trädplantering.  Den planerade cirkulationsplatsen ger möjligheter till en trevlig plantering eller konstnärlig utsmyckning.

Inga kända lokaler för utrotningshotade växt- eller djurarter tas i anspråk. Inte heller berörs rekreationsintressena i någon större omfattning. 

Slutsats: Planförslaget innebär att området ändrar karaktär helt, från naturmark till en till större delen plan och öppen karaktär. Ett särskilt gestaltningsprogram har tagits fram för att närmare beskriva hur anläggningen skall utformas med tanke på det exponerade läget. Inga kända lokaler för utrotningshotade växt- eller djurarter tas i anspråk. Inte heller berörs rekreationsintressena i någon större omfattning.

Planenheten
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