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	Till Områdesnämnden Boo


Förslag till revidering av taxor för tillsyn och prövning enligt livsmedelslagen  

Förslag till beslut
1. Områdesnämnden upphäver Miljö- och hälsoskyddsnämndens beslut om nedsättning av fasta avgifter vid offentlig livsmedelstillsyn, 22 §, 1992-03-16). 
2. Områdesnämnden upphäver Miljö- och hälsoskyddsnämnden beslut om avgifter vid ansökan om tillfällig livsmedelshantering, § 86, 1996-11-19 som därmed upphör att gälla från 2005-01-01.

3. Områdesnämnden fastställer ny taxa för prövning av ansökan om tillfällig livsmedelshantering som ska börja gälla från 2005-01-01 enligt tjänsteskrivelsens bilaga 3. 
4. Beslut enligt punkt 1 ska gälla omedelbart.

Sammanfattning
Kommunens beslut om nedsättning av avgifter för livsmedelstillsyn ska upphävas då det kan leda till att livsmedelsföretagen placeras i fel avgiftsklasser. 

Ny taxa för prövning av tillfälliga livsmedelstillstånd för de som saluhåller känsliga livsmedel ska upprättas eftersom nuvarande taxa inte täcker de kostnader nämnden har för tillsyn och hantering av dessa ärenden. Tillfällig livsmedelshantering av enklare art kräver inte någon tillståndsprövning.  

Bakgrund

1. Upphävande av beslut om nedsättning av fasta avgifter vid offentlig livsmedels​tillsyn.
Alla som tillverkar, säljer eller tillagar livsmedel ska betala en årlig tillsynsavgift till den kommunala tillsynsmyndigheten. Avgiften används för tillsyn av livsmedelslokalen i form av inspektion och provtagning, samt vid handläggning av lokalgodkännanden. Det är Livsmedelverket som har bestämt avgifternas storlek som är baserade både på verksamhetens typ och antal årsarbetskrafter (10 § Livsmedelsverkets föreskrifter och allmänna råd om livsmedelstillsyn SLVFS 1990:10). Den kommunala tillsyns​myndighetens uppgift är att fastställa vilken avgift som ska gälla för varje livsmedelslokal med stöd av Livsmedelsverkets taxa. 

Tillsynsmyndigheten ska med stöd av 10 § SLVFS 1990:10 nedsätta eller efterge avgiften om verksamheten uppfyller följande två kriterier:

· sysselsätter högst två årsarbetskrafter, 
·  tillsynsbehovet är ringa. 

Miljö, Folkhälsa & Säkerhet anser att det beslut om nedsättning av tillsynsavgifter som Miljö- och hälsoskyddsnämnden i Nacka tog 1992 (bil 1) ska upphävas eftersom det inte i tillräcklig omfattning tar hänsyn till verksamhetens individuella tillsynsbehov. Tillsynsavgifterna bör vara så utformade att de ska vara individuella och rörliga för varje verksamhet med en högsta fastställd gräns enligt Livsmedelsverkets taxa. Kommunens nedsättningsbeslut från 1992 anger antalet årsarbetskrafter som motiv till nedsättning av tillsynsavgift men tar inte hänsyn till tillsynsbehovets omfattning vilket bör vara minst lika vägledande.    

2. Upphävande av nuvarande taxa för prövning av ansökan om tillfälliga livsmedelstillstånd.

Enligt 16 § livsmedelsförordningen SFS 1971:807 krävs tillstånd för försäljning av livsmedel på annat ställe än i livsmedelslokal. Enligt nuvarande taxa som fastställdes av Miljö- och hälsoskyddsnämnden den 19 november 1996 § 86 (bil 2) ska den som söker ett tillfälligt livsmedelstillstånd för kortare arrangemang betala 300 kronor och de som söker för längre arrangemang betala 500 kr i prövningsavgift. Denna taxa täcker dock inte nämndens resursbehov för prövning av dessa ärenden. 

Den 1 april 2003 trädde Livsmedelsverkets föreskrifter om hantering av livsmedel SFS 2002:51 i kraft vilket innebär att den tillfälliga livsmedelshantering som är av enklare art inte längre behöver något tillstånd. Därför kan numera t.ex. ideella föreningar utan tillstånd baka bröd, koka eller grilla korv och bereda enkla smörgåsar, tillverka karameller eller koka sylt och saft för försäljning vid marknader och liknande evenemang. Alla färdigförpackade livsmedel kan också saluhållas utan tillstånd.  Regeländringen har gjorts med syfte att få administrativa förenklingar för att förbättra villkoren för de företag och föreningar som numera inte är tillståndspliktiga/ avgiftsbelagda för enklare livsmedelshantering vid enstaka tillfällen. 
3. Fastställande av ny taxa för prövning av ansökan om tillfälliga livsmedelstillstånd.

Avgiften för prövning av tillfälliga livsmedelstillstånd ska enligt § 12 Livsmedels​verkets föreskrifter och allmänna råd om livsmedelstillsyn SLVFS 1990:10 täcka nämndens administrativa kostnader för prövning av ansökan som motsvarar;

· en halv årlig tillsynsavgift (875 kr) för tillstånd som gäller en månad eller kortare tid;

· en hel årlig tillsynsavgift (1750 kr) för övriga tillstånd.

Avgiften beräknas med utgångspunkt i den lägsta tillsynsavgift som enligt 10 § SLVFS 1990:10 ska betalas för verksamhet av det slag som tillståndet gäller. Tillfällig livsmedelshantering klassas uteslutande som storhushåll avgiftsgrupp 3 där den lägsta tillsynsavgiften är 1750 kronor. De nya avgifterna ska börja gälla från 2005-01-01.
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