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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Mensättra 1:23 m. fl., Abborrvägen, Nacka kommun

Upprättad på planenheten i augusti 2004


Förslag till beslut

Områdesnämnden tillstyrker detaljplaneförslaget upprättat i augusti 2004 och föreslår att kommunfullmäktige antar det.
Bakgrund och sammanfattning

Planens syfte är att tillgodose allmänna och privata intressen genom att skapa byggrätter för friliggande enbostadshus, förskola och mindre flerbostadshus/radhusbebyggelse.
Den 11 juni 1996, § 186, godkände KSAU startpromemoria för Mensättra 1:23 m.fl., Abborrvägen, Nacka kommun.

Områdesnämnden Boo beslöt den 15 september 2004 att ställa ut planförslaget. Planförslaget har varit utställt under tiden den 1 oktober 2004 till och med den 29 oktober 2004.

Underrättelse om utställningen har skickats till sakägare enligt fastighetsförteckning. Utställningshandlingarna har översänts till berörda remissinstanser.

Planenheten har sammanfattat inkomna remissvar och yttranden och kommenterat dem, se nedan. 

Inkomna synpunkter 

Samtliga inkomna synpunkter under utställningen biläggs (se bilaga). 
Länsstyrelsen, Kommunstyrelsens arbetsutskott, Tekniska nämnden och Vägverket har ingen erinran mot förslaget.

Boo miljö- och naturvänner anför i huvudsak att främst de två-tre nytillkomna tomterna längst österut på Abborrvägen innebär en allvarlig försämring av det föreslagna reservatets rekreations- och naturvärden. 
Planenhetens kommentar: Planenheten gör bedömningen att den föreslagna exploateringen inte medför att för naturområdet omistliga värden går förlorade.
Nacka  Miljövårdsråd anför i huvudsak följande.

Det är mycket olämpligt att exploatering tillåts tätt intill det föreslagna reservatets gränser speciellt med tanke på att reservatet redan från början är ett mycket litet reservat. Tillgängligheten och värdet kommer att minska genom denna inskränkning. Planenheten visar genom sin kommentar under samrådet en mycket låg ambition att ta till vara kvalitéerna i området.
Planhetens kommentar: Planenheten gör åter bedömningen att den föreslagna exploateringen inte medför att för naturområdet omistliga värden går förlorade. Att arbetet med förslag till naturreservat pågår samtidigt som detaljplanering ser planenheten som ett bra exempel på samordnad samhällsplanering. Att i nära anslutning till bebyggelse ha tillgång till ett område med Abborrträsks bestående kvalitéer kan inte annat än betraktas som positivt. 
Eriksviks Tomtägareförening vidhåller tidigare lämnade synpunkter och menar att beslut avseende naturvårdområde skall tas innan man går vidare med detaljplanen. Vidare påpekas att strandskyddet måste upphävas innan beslut tas om att anta planen.

Planhetens kommentar: Enligt beslut i Områdesnämnden Boo den 12 maj 2004, är beslut om naturreservat Abborrträsk bordlagt i avvaktan på detaljplanearbetet. Avseende strandskyddet skall en begäran hos Länsstyrelsen om upphävande göras när planens utformning är någorlunda definitiv. Ofta är lämplig tidpunkt i samband med planens utställning. I detta ärende har dock Länsstyrelsen redan i sitt samrådsyttrande bedömt intrånget strandskyddsområdet vara så marginellt att det inte kräver vidare hantering i planprocessen.

Mensättra 1:78, Kenneth Lindblad m fl anför i huvudsak följande.

- Utformning och placering av flerfamiljshus/radhus är bra och bör följas dock önskar man att huvudbyggnaderna placeras 8 m från fastighetsgräns med hänsyn till solförhållanden och insyn.
- En ca 40 år gammal hägg skall skyddas genom bestämmelse i planen.
Planhetens kommentar: I illustrationsplanen är en av byggnaderna illustrerad 4,5 m från fastighetsgräns mot Mensättra 1:78. Vid byggnation är det möjligt att det visar sig lämpligt att öka avståndet något. En generell bestämmelse om minsta möjliga avstånd till fastighetsgräns på 4,5 m gäller dock inom hela planområdet. Avståndet är att betrakta som normalt i dessa sammanhang. 
Den hägg som enligt fastighetsägarna växer på Mensättra 1:78 nära fastighetsgräns räknas inte som ädellövträd, inte heller i övrigt görs bedömningen att den kräver skydd i planbestämmelserna.  Visst skydd ges genom Jordabalkens 3 kapitel.  Där står att om rot eller gren tränger in på fastighet från område intill denna och medför detta olägenhet för fastighetens ägare får denna taga bort roten eller grenen. Områdets ägare skall dock beredas tillfälle att själv utföra åtgärden, om denna kan befaras medföra skada av betydelse för honom.
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