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Start-PM för detaljplan för del av Tollare, fastigheten Tollare 1:16, Skola i södra Boo, Nacka kommun



Förslag till beslut 

Områdesnämnden tillstyrker startpromemorian


Bakgrund och sammanfattning 

Ett planarbete i syfte att möjliggöra byggandet av en skola på Dalkarlsängen i södra Boo påbörjades under hösten 2003. Utställning av ett förslag till detaljplan ägde rum under försommaren 2004. Under utställningstiden framfördes erinringar från bland annat Länsstyrelsen och Vägverket. Länsstyrelsen ansåg att lokaliseringen inte var lämplig utifrån aspekterna hälsa och säkerhet. Vägverket menade att lokaliseringen omöjliggör den av kommunen önskade trafikplatsen vid Boovägen – Värmdöleden och att placeringen av trafiksäkerhetsskäl inte var bra. 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2004-06-01, § 134 att avstyrka planförslaget. Med hänvisning till arbetsutskottets beslut om avstyrkan beslutade områdesnämnden Boo 2004-06-16, § 111, att avbryta planarbetet.

Mot denna bakgrund har planenheten inventerat andra möjliga lägen för skolor i södra Boo. Utgångspunkterna vid inventeringen har bland annat varit att hitta tomter som är tillräckligt stora för att rymma en skola för 350 – 400 elever, topografiskt lämpliga samt är välbelägna i förhållande till kollektivtrafik och tänkt upptagningsområde.
Sammanfattningsvis finner planenheten att för södra Boo finns få områden som uppfyller kriterierna för en lämpligt placerad skola av den storlek som efterfrågas. De lägen som i första hand har studerats är området vid Boo Lada, allmänningen mellan Lotsvägen och Galärvägen, Mensättra gärde väster om Gustavsviksvägen samt Tollare, söder om Sockenvägen. 




Vid diskussioner med företrädare för skolan, föräldraförening och ansvariga politiker har framkommit att det bästa av de inventerade lägena anses vara Tollare.
För Tollareområdet pågår för närvarande ett programarbete för en detaljplaneläggning av området mellan Lännerstasunden och Hjortängen. Enligt tidsplanen avses programarbetet ske under 2005. Vid årsskiftet 2005/2006 påbörjas detaljplaneringen för bostadsbebyggelsen. Tidigast byggstart för bostäderna kan med dessa förutsättningar ske under 2008. Markägare och exploatör är NCC AB.
Syfte och mål

Planområdet för den planerade skolan är beläget söder om Sockenvägen. Marken ägs av NCC AB. Området utgörs av natur- och ängsmark. Del av ängsmarken utnyttjas i dag som betesmark för hästar. Syftet med planläggningen är att åstadkomma en lämplig tomt för en skola för årskurs F – 9 med plats för cirka 400 elever. Detta kräver en skoltomt om 17 000 till 20 000 m2.


Preliminär avgränsning
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Med hänsyn till det pågående programarbetet för Tollare, samt den sammanbindande grönstrukturen med höga rekreationsvärden och biologiska värden, föreslås i ett inledande skede att två alternativa lägen för skolan blir föremål för mer detaljerade studier, alternativ 1 och 2 ovan. 
























Planarbetets bedrivande och tidsplan

Planarbetet kommer att bedrivas av planenheten med hjälp av konsult. 
Arbetet avses ske med målet att skolan ska kunna vara inflyttningsklar höstterminen 2006. Under förutsättning att startpromemorian godkänns av kommunstyrelsen i december 2004, måste då planarbetet bedrivas enligt följande.
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Om tidsplanen skall klaras innebär det att anordnare för skolan utses parallellt med slutfasen i planarbetet, och att denna svarar för upphandling av projektering och byggande så att byggstart kan ske på förhösten 2005. Preciserad tidsplan vad avser planarbetets relation till antagande av skolentreprenör, projektering och byggande utarbetas i inledningen av planarbetet.
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