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Länsrättens begäran om yttrande med anledning av överklagande av länsstyrelsens beslut avseende olovligt byggande





Förslag till beslut


Områdesnämnden antar bygglovenhetens förslag till yttrande till länsrätten.


Ärendet


Områdesnämnden fattade den 11 september 2002 två beslut § 224 och § 225.


§ 224 avsåg avslag på en ansökan om bygglov för en utan bygglov utförd tillbyggnad av ett fritidshus på fastigheten. § 225 avsåg ett föreläggande att vid ett löpande vite om 2000 kronor för vardera fastighetsdelägare riva det olovligt uppförda, senast två månader efter det beslutet vunnit laga kraft. Vidare beslöt nämnden att solidariskt påföra fastighetsägarna en byggnadsavgift om 6160 kronor.





Länsstyrelsen har med beslut den 2 april 2004 avslagit överklagande av områdesnämndens beslut i den del det avser vägrat bygglov för tillbyggnad, vidare avslagit överklagandet i den del det avser rivnings- och vitesföreläggande samt avslagit överklagandet i den del det avser påförd byggnadsavgift.





Länsstyrelsens beslut har överklagats och länsrätten har med föreläggande den 1 november 2004 begärt områdesnämndens yttrande.





Skäl till beslut


Bygglovenheten bedömer att förutsättningarna i sakfrågan är oförändrade och att skäl inte föreligger för områdesnämnden att ändra sitt tidigare beslut. Länsstyrelsens beslut får anses bekräfta att områdesnämnden fattat ett korrekt beslut enligt plan- och bygglagens regelverk. 





Enheten föreslår att områdesnämnden hemställer att länsrätten avslår överklagandet av länsstyrelsens beslut och lägger fast detsamma.





Bygglovenheten / Hans Eriksson
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