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Omprövning av beslut 








Förslag till beslut


Med stöd av 10 kap 14 § PBL förelägges de nuvarande ägarna av Backeböl 1:69, Ulrika Winnansson och Fredrik Jacobson vid vite om 50 000 kronor vardera att senast sex månader efter det att beslutet eller domen vinner laga kraft, ha rivit uthus(lusthus).








Ärendet


Områdesnämnden beslutade den 23 april 2003 § 104 att med stöd av 10 kap 14 § plan- och bygglagen (PBL) förelägga de tidigare ägarna av Backeböl 1:69, Robert Jansson och Madeleine Jansson vid vite om 50 000 kronor vardera att senast sex månader efter det att beslutet eller domen vunnit laga kraft, ha rivit uthus (lusthus).





Föreläggandet var felaktigt riktat mot person. Det skall vara fastighetsägaren som skall föreläggas enligt 10 kap 14 § plan- och bygglagen. I detta fall är Ulrika Winnansson och Fredrik Jacobson ägare till fastigheten, och har varit det sedan 2002-08-30.





I beslutet Länsstyrelsen fattade 24 november 2004, beteckning 4032-03-42139 framkommer områdesnämndens felaktiga beslut. ”Då klagandena vid tidpunkten för nämndens beslut ej längre var ägare till den aktuella fastigheten har nämnden saknat befogenhet att förelägga dem att vidta de aktuella åtgärderna”. Det framkommer också att länsstyrelsen finner i likhet med områdesnämnden att det uppförda lusthuset inte är bygglovbefriat i enlighet med 8 kap 4 § PBL.

















För området där fastigheten är belägen gäller områdesbestämmelser för södra Boo. Byggrätten för den aktuella fastigheten uppgår till 45 kvm för huvudbyggnad och 20 kvm för uthus och förråd. Området ligger i prioritet 3 och planläggning kan påbörjas tidigast om 5 år.





På fastigheten finns ett fritidshus på ca 50 kvm samt ett antal uthus bestående av garage om ca 35 kvm, ”friggebod ” om ca 8 kvm, lusthus om ca 8 kvm samt lekstuga och vedskjul (ej tillgängliga måttuppgifter). Aktuellt uthus (lusthus) har en taknockshöjd på ca 4 m. 





Detta uthus (lusthuset) ryms inte inom ”friggebodregeln” för denna fastighet och man har därför förelagts att riva det i det tidigare beslutet § 104 2003-04-23. 





Skäl till beslut


Bygglovenheten konstaterar att ett uthus (lusthus) på 8 kvm med 4 m till taknock inte är möjligt att betrakta som ”friggebod” enligt 8 kap 4 § PBL, dessutom finns redan en komplementbyggnad på fastigheten som storleksmässigt ryms inom vad som beskrivs i 8 kap 4 § PBL. Det innebär att tillåten byggnadsarea för uthus överskrids med ca 115 %. Denna avvikelse är inte att betrakta som mindre enligt 


8 kap 12 § PBL. 





Enligt 10 kap 14 § PBL får nämnden besluta om föreläggande för att inom viss tid vidta rättelse. Föreläggandet får enligt 10 kap 18 § förenas med vite.





Enligt 10 kap 22 § skall den myndighet som meddelar ett föreläggande genast sända sitt beslut till inskrivningsmyndigheten för anteckning i fastighetsboken.





Bygglovenheten föreslår Områdesnämnden att besluta om rivningsförläggande med vite för uthus (lusthus). 





Bygglovenheten/Pia Boström
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