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Ansökan om att få nyttja del av arrenderad beteshage vintertid
Förslag till beslut

Områdesnämnden lämnar ansökan utan åtgärd och hänvisar sökanden till polismyndig​heten.

Nämnden noterar att enheten för Infrastruktur senare under våren 2005 belyser vilka platser i kommundelen som kan vara möjliga att upplåta som rast- och/eller beteshagar för hästar. 

Ärendet
Områdesnämnden Boo behandlade vid sitt sammanträde den 26 januari 2005 en hem​ställan om att vintertid få använda viss parkmark som rasthage för hästar. Nämnden återremitterade ärendet bland annat för en översyn av möjligheterna att upplåta allmän platsmark för privata ändamål. Med anledning härav har följande utlåtande inhämtats från stadsjuristen. 
Parker som i detaljplan redovisas som allmän plats omfattas av begreppet offentlig plats i ordningslagen
. Offentliga platser inom detaljplanelagt område får enligt den lagen inte utan tillstånd av polismyndigheten användas på ett sätt som inte stämmer överens med det ändamål som platsen upplåtits för eller som inte är allmänt vedertaget. Innan polismyndigheten bestämmer sig för att ge tillstånd till ett visst nyttjande som någon ansökt om, skall kommunen yttra sig. Kommunen har vetorätt på så sätt att om kommu​nen avstyrker ansökan får tillstånd inte ges eller om kommunen ställer upp vissa villkor för att tillstyrka ansökan måste villkoren tas med i tillståndet
.
Enligt stadsjuristens bedömning medför bestämmelserna i ordningslagen att områdes​nämnden inte kan upplåta den aktuella parkmarken för beteshage. Ansökan bör i stället prövas av polismyndigheten som ett tillfälligt nyttjande av offentlig plats. Kommunen kommer att få yttra sig i det ärendet innan polismyndigheten fattar beslut. Områdes​nämnden bör besluta att lämna ansökan utan åtgärd och hänvisa sökanden till polismyn​digheten.

Stadsjuristen påpekar att ordningslagens regler om nyttjande av offentlig plats gäller året om. 

Hagar i Boo?

Nämnden önskade även få belyst vilka platser i kommundelen som kan vara möjliga att upplåta som rast- och/eller beteshagar för hästar. Enheten för Infrastruktur återkommer under våren 2005 med den begärda redovisningen.
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