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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Kummelnäs 1:494, 1:492 och 1:508, Thomasvägen, Nacka kommun
Enkelt planförfarande
Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan.

Ärendet

För de tre tomterna gäller detaljplan (DP 19) som fastställdes 1989. Den anger bostäder i en våning men saknar utöver detta bebyggelsereglerande innehåll. Den sammanlagda tomtarealen är ca 3000 m2. 

Fastighetskontoret avser avyttra fastigheterna och har inkommit med ansökan om planändring för att genom tillägg av planbestämmelse få en överensstämmelse med intilliggande kvarter.

Underhand har det visat sig att en av tomterna eventuellt kan vara av intresse att förvärva för en familj med ett handikappat barn. Nyligen har en planändring gjorts för Kummelnäs 36:5, Frans Mobergs väg 15, för denna familjs räkning. När planen, DP 333, vann laga kraft den 4 oktober 2004 lät fastighetsägaren meddela att han inte längre var intresserad av att sälja tomten. 

Nämnda familjs utrymmesbehov bedöms till 260 kvm + 30 kvm byggnadsarea i ett plan. Förslagsvis kan den västra tomten utvidgas till ca 1100-1200 kvm och de andra två minskas till ca 900 kvm vardera. Byggrätten för de mindre tomterna får lämpligen en överensstämmelse med intilliggande kvarter dvs en sammanlagd bruttoarea om 200 kvm. Med hänsyn till tomternas storlek och topografi kan byggrätten med fördel vara två våningar istället för en våning med suterrängvåning.
På nämndens sammanträde den 26 januari 2005, § 9, återremitterades ärendet med hänvisning till att avtal skall skrivas med familjen innan planenheten får i uppdrag att påbörja planarbetet.

Innan arbetet med detaljplanen påbörjas avser planenheten att avvakta om köpeavtal upprättas med familjen. Om avtal inte skrivs, avser planenheten att fortskrida med planarbetet men med byggrätter om 200 kvm bruttoarea per fastighet, samt bibehålla nuvarande fastighetsstorlek om ca 1000 kvm per tomt
Skäl till beslut
Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse samt strider inte mot översiktsplanen. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten

Micaela Lavonius

Alexander Erixson

Planchef
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