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	Till Områdesnämnden Boo


Detaljplan för fastigheten Kummelnäs 7:8, Västra Uppfartsvägen 1, Nacka kommun
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut
Områdesnämnden ger Planenheten i uppdrag att påbörja planarbetet med enkelt planförfarande samt att teckna avtal om plankostnaderna.

Ärendet
Ägaren till rubricerad fastighet har inkommit med en begäran om planändring för att medge uppförande av en villa samt uthus/garage. 
Gällande bestämmelser

Fastigheten omfattas av områdesbestämmelser, Ob3. Dessa ger en utbyggnadsmöjlighet för fritidshus till 45 m2 och 20 m2 uthus eller garage.

Fatigheten ligger inom område ”A” i Planeringsstrategin för utvecklingsområden i Boo. Område ”A” har prioritet tre. Detaljplanearbete kommer tidigast att startas upp 2008, vilket innebär att det inte kommer att finnas någon detaljplan förrän tidigast ca 2013.  Det föreligger inte någon akut sanitär olägenhet inom området och många fastigheter är redan permanentklassificerade.

Området omfattas av riksintresset för kustområdet och skärgården. Hela Nackas kust omfattas av riksintresset som sträcker sig ca 300 m upp på land. Dessutom omfattas området av riksintresset för kulturmiljövården. Nackas norra kust omfattas i sin helhet. Riksintressena skall skyddas i kommande detaljplaner. 

Planenhetens bedömning

Inom områden som ska ingå i kommande detaljplaner föreslår planenheten i princip alltid avslag för liknande ansökningar. Det är ofta olämpligt att föregripa det kommande detaljplanearbetet genom att ”rycka ut” en enskild fastighet som ges möjlighet att bygga.

Mot bakgrund av att det kommer att dröja flera år innan en detaljplan kommer att tas fram och att flertalet fastigheter inom området redan är permanentklassificerade anser Planenheten dock att det kan vara lämpligt att göra ett undantag från principen i detta enskilda fall.

Planenheten föreslår därför att detaljplanearbete skall sättas igång för att möjliggöra uppförande av en villa med uthus/ garage på fastigheten.
Frågor som bör utredas i detaljplanearbetet

Under planarbetet skall byggnadens placering, storlek samt utformning diskuteras. Riksintresset skall beaktas och tillgodoses. Inventering av för landskapsbilden värdefulla träd skall göras, dessa skall skyddas i detaljplanen. Samråd skall ske med samtliga berörda grannar. 
Planförslaget, som är av begränsad omfattning, saknar allmänintresse samt ej strider mot översiktsplanen, anses kunna hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28§.
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