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	Områdesnämnden Boo


Ändring av fastighetsplan för del av kvarteret Kakan (Lännersta 3:11 och 3:25)

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar förslag till upphävande av fastighetsplan för del av kvarteret Kabinen.

Redogörelse

Ägarna till fastigheterna Lännersta 3:11 och 3.25, har ansökt om ändrad fastighetsplan för del av Kv Kakan för att kunna bilda en ny fastighet.

Lännersta 3:11 och 3:25 är bebyggda med varsitt bostadshus. Fastigheterna ligger vid Hjortvägen. Fastigheterna är belägna inom område med detaljplan från 1992-10-29 och stadsplan från 1974-05-31. För del av området gäller även fastighetsplan för kvarteret Kakan från 1994-03-23. Detaljplanen och stadsplanen medger villabebyggelse och anger ingen minsta tomtstorlek. Utfart för den nybildade fastigheten kommer att ske genom ett utfartsservitut över Lännersta 3:11. Fastighetsägarna yrkar att fastighetsplanen ändras så att det kan bildas en ny fastighet för bostadsändamål. Samråd har skett med Planenheten utan erinran mot föreslagen ändring av fastighetsplanen. Samråd har också skett med Teknisk Produktion utan erinran. Planförslaget har utformats enligt yrkandet och är i överensstämmelse med detaljplanen och stadsplanen.
Berörda grannar har haft förslaget på remiss under tiden 15 december till 27 december 2004. Under remisstiden inkom synpunkter mot förslaget från fyra grannar. Karta med föreslagna nya fastighetsgränser har skickats ut till berörda grannar men eftersom placering av hus inte bindande har detta inte illustrerats på kartan.
Skäl till beslut

Lantmäterienheten bedömer att en avstyckning och fastighetsreglering från Lännersta 3:11 och 3:25 uppfyller de krav som fastighetsbildningslagen ställer på nybildade fastigheter. Lantmäterienheten föreslår att områdesnämnden antar förslaget till ändrad av fastighetsplan för del av kvarteret Kakan (Lännersta 3:11 och 3:25).
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