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	Områdesnämnden Boo


Upphävande av fastighetsplan för del av kvarteret Kojen (Bo 1:121, Kadettvägen 1) i Nacka kommun 
Förslag till beslut
Områdesnämnden antar förslag till upphävande av fastighetsplan för del av kvarteret Kojen.

Redogörelse

Ägarna till fastigheten Bo 1:121, har ansökt om ändrad fastighetsplan för del av Kv Kojen för att kunna dela fastigheten i 3 tomter.

Bo 1:121 är bebyggd med ett hus och omfattar 4068 m2. Fastigheten ligger vid Kadettvägen. Fastigheten är belägen inom område med detaljplan från 1991-01-09. För området gäller även fastighetsplan för kvarteret Kojen från 1991-10-16. Byggnadsplanen medger villabebyggelse och anger den minsta tillåtna tomtstorleken till 1100 m2.

Fastighetsägarna yrkar att fastighetsplanen ändras så att det kan bildas tre villatomter inom fastigheten Bo 1:121.

Samråd har skett med planenheten som inte har haft någon erinran mot förslaget att upphäva fastighetsplanen. Samråd har också skett med Teknisk Produktion utan erinran.

Berörda grannar har haft förslaget på remiss under tiden 12/1 till 26/1 2005. Under remisstiden inkom synpunkter mot förslaget från två grannar. En karta med av fastighetsägaren föreslagna gränser skickades med i remissen. Dessa gränser är ett förslag och slutgiltiga gränser bestäms vid avstyckningen av tomterna.
Skäl till beslut

Lantmäterienheten bedömer att åtgärden att dela Bo 1:121 i tre fastigheter uppfyller de krav som fastighetsbildningslagen ställer på nybildade fastigheter och följer gällande detaljplan.

Lantmäterienheten föreslår att områdesnämnden antar förslaget till upphävande av fastighetsplan för del av kvarteret Kojen (Bo 1:121).
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