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KOMMUNENS SERVICE AVSEENDE ORMINGE 47:2- UTÖVÄGEN 





Ansökan om bygglov för om- och tillbyggnad av Boo församlingsgård 





Förslag till beslut


Nämnden noterar redovisad information i rubricerat ärende. 


Ärendet


Områdesnämnden i Boo beslutade 1 december 2004, § 213, att begära skriftlig information angående den service kommunen ger i samband med bygglov och bygganmälan. Bakgrunden är en skrivelse till områdesnämnden inlämnad den 10 november 2004 av Nils Ruus (s) som redovisas i ovannämnda beslut. Med anledning härav lämnas följande information i ärendet.


 


Arbetsbelastningen inom enheten är generellt mycket stor. Under maj och juni är det toppbelastning. Samrådsmöten enligt Plan- o Bygglagen skall hållas före byggstart. Ofta är det omöjligt att hinna med att gå igenom handlingar och skriva protokoll och beslut om kontrollplan i direkt anslutning till samrådet. En prioritering måste då göras på så sätt att insatserna styrs till projekt där förutsättningarna bedöms vara oklara för ett bra genomförande.





I det aktuella projektet är aktörerna kompetenta och redovisade handlingar av god kvalitet. Muntliga kontakter förekom med den kvalitetsansvarige, vilken hela tiden var förvissad om att ingen oenighet rådde om hur projektet skulle genomföras med hänsyn till den lagstiftning vi som myndighet har att bevaka. Enheten har stort förtroende för aktörerna och bedömde därför att arbetena inte påverkades negativt. Byggsamråd hölls 2004-06-15 och protokollet expedieras 2004-10-25.





Under flera år har endast en handläggare på enheten arbetat med bygganmälansskedet, vilket har varit oerhört sårbart. Konsulthjälp har varit en förutsättning för att klara arbetsuppgifterna på en rimlig nivå. För att säkra verksamheten och utveckla den inför 2004 nyanställdes ytterligare två handläggare för detta skede. Bland annat på grund av att en av dessa slutade under året har dock vår service till allmänheten inte kunnat förbättras.


 


För att långsiktigt utveckla och förbättra servicen och minska sårbarheten genomförs en utbildning av lovhandläggare i början av år 2005. Fler kommer då att handlägga ärenden med bygganmälan. Förändrad lagstiftning angående konsumentskydd vid småhusbyggande som träder i kraft 1 januari 2005 medför dock ytterligare arbetsmoment med åtföljande ökad arbetsbelastning i skedet för bygganmälan. Omfattningen av de nya arbetsuppgifterna är naturligtvis svårt att uppskatta idag. 





För närvarande pågår en översyn av PBL kring skedena bygglov och bygganmälan. Nu under våren lämnar kommittén sitt betänkande. Eventuella lagändringar kan börja fungera tidigast under 2007. 


 





Odd  Störtebecker


Bygglovchef
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