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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Kummelnäs 32:1 (Lövbergavägen 8 C), Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden ger planenheten i uppdrag att påbörja ett planarbete och att teckna avtal om plankostnaderna.

Ärendet

Fastighetsägarna har inkommit med en begäran om planläggning för att kunna bygga en carport på det som idag är prickmark. För att kunna medge en utbyggnad av en carport på den tänkta platsen krävs en detaljplan där prickmarken minskas. 

Förändringsområdet ligger vid Lövbergavägen i Kummelnäs i kommundelen Boo och omfattar fastigheten Kummelnäs 32:1. För området gäller detaljplan DP 69 som vann laga kraft 8/11 1991. Marken är i denna planlagd för friliggande bostadshus varav största bruttoarea per tomt är 200 m² ovan mark, varav uthus och garage får uppta högst 40 m². Minsta tomtstorlek är 1200 m². Marken är punktprickad 9 m från fastighetsgräns närmast gatan, dvs. den får inte bebyggas. I Nacka översiktsplan 2002 är området avsett för enbostadshus. 

Områdesnämnden återremitterade ärendet den 1/12 2004, § 204 för att beslutet att starta ett planarbete skulle föregås av en belysning och ett klarläggande att ett sådant beslut ej begränsar den kommande planeringen av f.d. Porsmossen. 

Efter besök på platsen och en sektionsmätning som fastighetsägaren låtit göra konstateras att uppförandet av ett garage på den föreslagna platsen inte försvårar en framtida utbyggnad av Lövbergavägen eller gång- och cykelväg. Pga. nivåskillnaderna är sikten inte ett problem. Den branta uppfarten inne på tomten bör dock förbättras genom en sänkning av marknivån för att åstadkomma ett vilplan närmast vägen. 

Ärendet som är av begränsad omfattning, överensstämmer med gällande översiktsplan. Det avses därför hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 
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