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	Områdesnämnden Boo


Ändring av detaljplan för Krokhöjden (Stadsplan 83), del av Orminge 60:1 m.fl., Boo, Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt planenheten att upprätta förslag till ändring av rubricerad detaljplan, med enkelt planförfarande. 

Ärendet

För området gäller detaljplan S 83 som vann laga kraft 10/4 1969. Området är planlagt för sammanbyggda enfamiljshus i högst en våning. Hela området planerades för flacka tak. Vindsinredning får inte utföras och den högsta tillåtna taklutningen är 7°. 

I området har under årens lopp en stor mängd bygglov med större taklutningar beviljats genom s.k. mindre avvikelse. Nu är antalet beviljade bygglov med större taklutningar så stort att hela området bör ses i sin helhet genom en ändring av taklutningsbestämmelsen i planen. Detta skulle underlätta hanteringen av kommande bygglov i området. 

Planenhetens bedömning

Planenhetens förslag är att ändra den gällande detaljplanen genom ett tillägg om högsta tillåtna taklutning, där denna höjs. 

Ändringen av detaljplanen är av begränsad omfattning, bedöms sakna allmänintresse, överensstämmer med översiktsplanen och föreslås därför hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 
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