Delrapport Klotter-projekt i Orminge, Nacka
Denna delrapport avser att ge en kortfattad beskrivning av vad vi gjort, hur projektet har förändrats under tidens gång samt vilka resultat vi hittills kan se av projektet.

Projektet består av tre delar: Laglig vägg, Graffitiutbildning och Föräldrautbildning.
Graffitiutbildning

Vi började arbetet med att identifiera kända klottrare som skulle ingå i projektet. Vi valde att arbeta med ungdomar som kan betraktas som ledare och inspiratörer till nya klottrare eftersom vi tror att vi då får bättre långvariga effekter av projektet.

Vi identifierade 10 killar som också var villiga att ingå i projektet. Dessa har genomgått en omfattande utbildning under 2004. Utbildningen har bestått i dels att utveckla dem till bättre konstnärer dels att medvetandegöra dem om möjliga konsekvenser av att fortsätta klottra. De har träffat erkända graffitikonstnärer, närpolis, fältassistenter, bötfällda klottrare som nu målar lagligt, före detta missbrukare och kriminella. Denna del av projektet har följt projektplanen.

Ungdomarna har också arrangerat en del egna aktiviteter omkring graffiti. Under våren genomfördes ett Hiphop-jam med scratch, live-graf, break, filmvisning och mycket mer. Ca 300 graffitimålare från hela Stor-Stockholm besökte jamet. Föräldrar och nattvandrare var engagerade för att se till att inget obehagligt skulle inträffa. Folk omkring varnade oss och sa att hela Orminge skulle vara fullt med klotter efter detta, men vi kunde konstatera ett inte en enda tag fanns dagen efter.

I maj arrangerade de en tillfällig laglig vägg i parken under en veckas tid. Arrangemanget var en succé med massor av besökare från hela Stockholm och naturligtvis massor av ungdomar från Nacka och Orminge. Även här höjde varnande fingrar men vi kunde återigen konstatera att det inte fanns så mycket som en droppe färg någon annanstans än på väggen.

Föräldrautbildning
Vi har också arbetat med föräldrarna till dessa klottrare. Det visade sig när vi tog kontakt med dem och träffade dem att vår beskrivning av denna del i projektet byggde en hel del på våra egna fördomar om föräldrar till klottrare. Vi mötte en grupp engagerade och medvetna föräldrar som alla var villiga att göra allt de kunde för sina ungdomar. Arbetet tillsammans med föräldrarna har varit mycket givande. Vi har haft träffar där föräldrar fått möjlighet att träffa närpolis och fältassistenter. Föräldrarnas kanske största behov visade sig dock vara att få träffa varandra och skapa kontakter dem emellan.

I arbetet med föräldrarna har vi sett ett resultat som vi inte väntade oss. Kommunikationen mellan föräldrarna och ungdomarna har blivit väsentligt bättre sedan projektet startade. Det har blivit lugnare hemma och föräldrarna har fått en helt annan förståelse för sina barns fritidsintresse. Föräldrar har varit med på resor till Norrköping och till och med börjat måla själva! 
Genom projektet har föräldrarna fått möjlighet att visa samma intresse för sina barns fritid som t ex fotbollsföräldrar och ungdomarna njuter av att få detta intresse från sina föräldrar.

Så den del av projektet som handlar om föräldrar blev inte alls som vi tänkt från början – det blev i stället mycket bättre.

Laglig vägg
Den lagliga väggen invigdes i början på december 2004, alltså i slutet på detta första år. Här blev det också en liten förändring i förhållande till planerat. Vi hade diskuterat med centrumledningen att de skulle upplåta en vägg, men det blev i stället så att väggen är på baksidan av vårt eget hus. Detta har dock visat sig vara lite problematiskt pga att väggen ligger precis intill en gångväg, mittemot ett bostadshus och väldigt nära en låg- och mellanstadieskola. Vi kommer därför att flytta väggen till en lugnare plats under 2005.
Resultat
Vi har hittills sett väldigt positiva resultat av projektet, flera av dem helt oväntade.
Vi har märkt att ungdomarna i projektet är väldigt engagerade i projektet och dess mål. De sköter t ex väggen helt självständigt med allt vad det innebär av städning etc. Det är många sopsäckar med färgburkar som får bäras till miljöstationen i närheten. 

Som beskrivs ovan har ungdomarna tagit flera egna initiativ för sitt projekt. Projektet upplevs som deras eget intresse och de ser att verksamheten kräver deras engagemang för att leva vidare. De är stolta över sitt projekt och har blivit goda förebilder för yngre killar som också visat intresse för att få vara med. 

Det förbättrade förhållandet mellan föräldrar och ungdomar har också beskrivits ovan.

Om man tittar på mer statistiskt material så ser det ut enligt följande:

Klottret på kommunala skolor och dagis i området har minskat med 46 %, något under vårt mål på 50 %. Under perioden 31 augusti till 6 december anmäldes inte ett enda klotter på kommunala skolor och dagis i området.

Klottret på samtliga kommunala ytor i kommundelen har minskat med 54 %. Nacka Kommun har sparat 120.000 kr på minskade saneringskostnader i området i jämförelse mellan 2003 och 2004 om man förutsätter att klottret hade varit oförändrat utan projektet. I en jämförelse mellan samtliga kommundelar i Nacka framgår det dock att klottret ökat med 33 % i övriga Nacka och om man förutsätter att klottret skulle ökat lika mycket i Orminge som i övriga Nacka så har kommunen sparat drygt 200.000 kr i saneringskostnader.

Atrium, som äger centrumanläggningen i området, har minskat sina saneringskostnader från 102.000 kr 2003 till 64.000 kr 2004, en minskning med 38.000 kr eller 63 %.

Vi har en studerande i kriminologi inkopplad i projektet för att genomföra intervjuer med ungdomarna omkring klotter. Hon arbetar just nu med att genomföra de sista intervjuerna och vi väntar med spänning på resultatet av hennes arbete. Hon gör detta som en C-uppsats i sin utbildning och hon har fått David Shannon till handledare.

Problem
Vi har stött på ett oförutsett problem med projektet. Eftersom det inte finns några lagliga väggar i Stockholm så dras ju alla 2.000 målare i Stor-Stockholm till vår vägg, som inte är så väldigt stor. Just nu, medan det fortfarande är vinter, går det bra men till våren ser vi hur det kan bli köbildning, frustration och irritation med så många intresserade.

De målare som kommer från andra platser har heller inte genomgått projektet med attitydförändringsarbete och de har naturligtvis ingen hemkänsla för vårt lokalsamhälle.

Den senare delen av detta har vi löst genom att bjuda in utomstående målare till vår fritidsgård, bjuda på kaffe och prata med dem. Vi menar att om vi upprättar en god relation till dem så har vi bättre möjlighet att kommunicera vårt mål med hela projektet. Vi har också skrivit om projektet på flera graffiti-sidor på nätet för att öka målarnas förståelse för vad vi vill. Vi vädjar helt enkelt till deras förnuft och pekar på att de motarbetar sig själva om de klottrar i området eller till och från väggen.

Den andra delen, med så många målare, har vi inte lyckats hitta någon lösning på ännu. Vi jobbar mycket med opinionsbildning gentemot tjänstemän och politiker i Stor-Stockholms kommuner med syfte att inspirera dem till att också starta lagliga väggar. Vi menar att det behövs fler lagliga alternativ i Stockholm.
Erfarenheter
Vi tycker att vi hittills lyckats ganska bra med vårt projekt. Vi har lärt oss mycket på vägen och ägnar väldigt mycket tid åt att sprida dessa erfarenheter. Vi tar emot studiebesök varje vecka och ägnar säkert minst två timmar i veckan åt samtal och besök.

Vi tror att framgångsfaktorerna varit följande:

1. Samarbete med lokalsamhällets aktörer såsom t ex skolor, näringsliv och fastighetsägare.

2. Vi har en projektledare som själv klottrat och fått böter. Utan honom hade vi inte lyckats. Han kan tala med ungdomarna på deras eget språk och han har ungdomarnas respekt.

3. Arbetet med föräldrarna har varit väsentligt.

4. Vår bas i en fritidsgård tror vi också är viktig. En positiv fortsättning på verksamheten efter projekttidens slut förutsätter att det finns någon daglig verksamhet där graffititverksamheten kan ingå.

5. Vi har arbetat med ungdomarna, inte för dem eller emot dem. Projektet drivs idag av ungdomarna och projektledaren fungerar mera som en lots.
Ekonomi
Projektet har finansierats med medel från Brottsförebyggande rådet i Sverige samt med stöd från Atrium, Linden & Lovén, Wallenstam och Bostadsrättsföreningarna i området.
