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	Områdesnämnden Boo


Förslag till ansökan om statsbidrag för utbyggnad av trafiksäkerhetshöjande åtgärder år 2006
Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att uppdra åt Infrastruktur att ansöka hos Vägverket om statsbidrag för utbyggnad av gång- och cykelbana utmed Sockenvägen mellan Örnbergsstigen och Anarisvägen 

Ärendet

Vägverket har i uppdrag att lämna statsbidrag till landets kommuner för utbyggnader av trafiksäkerhetshöjande åtgärder på kommunalt eller enskilt allmänt upplåtna vägar. Bidraget som lämnas är upp till 50 % av kostnaden för åtgärden. Ansökan skall lämnas till Vägverket första veckan i oktober år 2005. Vid ansökningstillfället skall projektet vara projekterat och kostnadsberäknat. 

Eftersom 50 % av kostnaden skall täckas av Områdesnämndernas investeringsbudget för år 2006 skall ärendet vara beslutat i nämnden innan budgetförhandlingar har börjat. 
Både öster och väster om sträckan Örnbergsstigen och Anarisvägen finns idag utbyggda gång- och cykelvägar. Den saknade länken på denna sträcka längs Sockenvägen gör att boende längs vägen inte har tillgång till en sammanhängande gång- och cykelstråk. Därför hänvisas cykeltrafiken till körbanan bland bilarna. Detta medför ökad risk för trafikolyckor för oskyddade trafikanter. Åtgärden innebär att en gång – och cykelbana byggs mellan Örnbergsstigen och Anarisvägen för att höja trafiksäkerheten för oskyddade trafikanter. Effekten av den nya länken är att trafikanterna får ett sammanhängande och säkrare gång- och cykelväg. 

Kommunen sökte statsbidrag för detta objekt under innevarande år men Vägverket beslutade att andra objekt inom kommunen fick bidrag. Vi föreslår därför att vi gör en ny ansökan. Gång- och cykelbanans sträckning framgår av bilaga 1. 
Kostnaden för utbyggnad bedöms till ca 2,2 mkr.
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