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BO 1:77 - LOTSVÄGEN 2





Ansökan om bygglov för nybyggnad av fritidshus och garage samt marklov för trädfällning





Förslag till beslut


1.  Bygglov för fritidshus avslås då det inte tillåts enligt och motverkar syftet med gällande områdesbestämmelser samt med hänvisning till 8 kap 12 § plan- och bygglagen.  


2.  Bygglov för garage beviljas med stöd av områdesbestämmelser.


3.  Marklov för trädfällning beviljas med stöd av 8 kap. 18 § plan- och bygglagen.





Ärendet


För området gäller områdesbestämmelser, OB 2, som vann laga kraft den 2 april 1992. En ändring av områdesbestämmelserna, OB 17, vann laga kraft den 14 juni 2002. Arbete med detaljplan kan komma att initieras under hösten 2005. 





Fastigheten omfattas inte av kommunens verksamhetsområde för vatten- och avloppsförsörjning.





Bo 1:77 som har en areal om 2400 kvm, är inte bebyggd. Enligt områdesbestämmelserna finns möjlighet att uppföra ett fritidshus, antingen i ett plan med 75 kvm byggarea och max 27 graders taklutning eller med 60 kvm byggarea kompletterat med loft. Källarvåning får inte utföras. Uthus får uppföras med en sammanlagd byggarea om högst 30 kvm.





Myndighetsutskottet i Områdesnämnden Boo har i beslut den 18 januari 2005 § 1 medgett dispens från strandskyddsbestämmelserna enligt 7 kap. 16 och 18 §§ miljöbalken (SFS 1998:808) för uppförande av ett nytt fritidshus. Det upphävda strandskyddet motsvarar ungefär hälften av fastighetens areal mot angränsande vattenområde i söder, farleden mot Baggensfjärden.











Enligt ansökan som registrerades av bygglovenheten den 17 november 2004 föreslås ett 


fritidshus i ett plan med källare omfattande ca: 75 kvm byggarea, d.v.s. 150 kvm 


bruttoarea och ett garage med ca: 30 kvm byggarea, uppföras på fastigheten. I ytterligare handlingar som inkom till kommunen den 5 april 2005 anser sökanden med hänvisning  till plan- och byggförordningen, PBF (1987:383), definition av våning eller källare, att områdesbestämmelserna tillåter källare och att ansökan således uppfyller kraven för bygglov. 





Med anledning av vad som anförs i förvaltningsrättsligt hänseende i det av sökanden ingivna utlåtandet från Plan- och Byggforum AB får bygglovenheten framhålla följande.





Enligt 17 § förvaltningslagen får ett ärende inte avgöras innan den som är sökande, klagande eller annan part har underrättats om en uppgift som tillförts ärende genom någon annan än honom själv, och han har fått möjlighet att yttra sig över uppgiften. 


En tjänstskrivelse där handläggaren gör en bedömning av tillämpliga regler och föreslår ett beslut innebär inte att ärendet tillförts uppgifter. Det  föreligger således inte någon skyldighet att  kommunicera tjänsteskrivelserna med bygglovsökanden eller annan part i ärendet.





Vidare är det inte av avgörande betydelse för om en handling skall anses upprättad eller inte, att den är undertecknad. Under vilka förhållanden en handling blir en upprättad och därmed allmän handling framgår av tryckfrihetsförordningen. Själva undertecknandet är därmed inte det som gör handlingen upprättad. Något formellt fel har således inte begåtts omen tjänsteskrivelse skickas ut utan att vara undertecknad.





Strandskyddsdispens är en förutsättning för att bygglov skall kunna utnyttjas men det är inte en förutsättning för dispensen att bygglov ges. Det är två skilda prövningar utifrån två skilda lagstiftningar. Det är eftersträvansvärt att en ansökan om strandskyddsdispens och en ansökan om bygglov prövas vid samma tillfälle men det är inte givet att bedömningen faller ut lika då det är olika saker som prövas.





Skäl till beslut


Enligt Nacka översiktsplan 2002 beskrivs markanvändningen i området som avsedd för bostäder. Enligt 5 kap. 16 § plan- och bygglagen (PBL) kan för begränsade områden, som inte omfattas av detaljplan, områdesbestämmelser antas för att bl.a. säkra syftet med översiktsplanen. Med områdesbestämmelser får bl.a. regleras största tillåtna byggnads- eller bruksarea för fritidshus.





Områdesbestämmelser har antagits i det aktuella området med hänsyn till att vägar, vatten- och avloppsförutsättningarna långsiktigt måste lösas med detaljplan innan enbostadshus kan tillåtas uppföras. I områdesbestämmelser regleras grunddragen för ny bebyggelse och dess användning. I detaljplan däremot, återges vad som tillåts i mer exakta bestämmelser. Syftet med områdesbestämmelserna är således att reglera storleken på fritidshus i avvaktan på att detaljplan kommer att gälla. I områdesbestämmelserna betonas därför uttryckligen att källarvåning inte får utföras vilket skulle innebära en dubblering av bruttoarean. Oavsett källarvåning benämnes källarplan eller källare är det grundläggande syftet med områdesbestämmelserna att 








endast tillåta, som i det aktuella ärendet, ett plan med byggarean 75 kvm. 





Föreslagen byggnad bedöms i högre utsträckning kunna användas för permanent bruk jämfört med om en byggnad avsedd för fritidsboende med endast ett plan uppföres.





Det ansökta fritidshuset med redovisad bruksarea om 150 kvm tillåts således inte enligt gällande områdesbestämmelser och syftet med desamma. Föreslaget garage uppfyller däremot kraven för bygglov.





Bygglovenheten föreslår med stöd av områdesbestämmelserna att områdesnämnden avslår ansökan om bygglov för fritidshus med källare och beviljar sökt bygglov för garage. Vidare föreslås nämnden bevilja sökt marklov för trädfällning.





Bygglovenheten  








Hans Eriksson
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