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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Eknäs 1:43 och 1:33, Höjdvägen 19 och 21, Nacka kommun
Enkelt planförfarande
Förslag till beslut

Områdesnämnden ger Planenheten i uppdrag att påbörja planarbetet med enkelt planförfarande samt att teckna avtal om plankostnaderna.

Ärendet

Fastigheterna Eknäs 1:43 och Eknäs 1:33 är belägna i Eknäs i västra Boo. Området omfattas av Detaljplan 271 som vann laga kraft 1999. Enligt gällande detaljplan får Fastigheten 1:33 som är ca 1750 kvm stor bebyggas med en villa, fastigheten 1:43 som är ca 1230 kvm stor omfattas helt av prickmark och får inte bebyggas. Fastigheten 1:33 ligger på en höjd som är synlig från Skurusundet. Eknäs 1:43 ligger nedanför höjden mot Höjdvägen. 

Tidigare ägare har begärt att fastigheten Eknäs 1:43 skall prickas till sin helhet och slås samman med fastigheten Eknäs 1:33. Omkringliggande fastigheter är inte prickmarkerade på motsvarande sätt. Nuvarande ägare har i en ansökan begärt en ändring av detaljplanen för att medge uppförande av en villa på Eknäs 1:43.

Fastighetsägarens förslag till utformning av huset och tomten bifogas tjänsteskrivelsen.
Planenhetens bedömning

Prickmarkeringen på dessa fastigheter är mycket omfattande och begränsar utnyttjandet av tomterna kraftigt. Fastigheterna är av motsvarande storlek som omkringliggande, därför anser planenheten att det inte finns något skäl att kräva att de två fastigheterna slås ihop till en. Planenheten anser vidare att  Eknäs 1:43 bör ges en byggrätt för en villa samt ett garage.
Planenheten föreslår att planarbete startas för att fastighetsindelningen skall kunna bevaras och för att Eknäs 1:43 skall kunna bebyggas med en villa. I planarbetet skall placering och utformning av bebyggelsen utredas. 

Samråd beräknas ske under sommaren 2005. Antagande beräknas ske under hösten 2005.

Planförslaget, som är av begränsad omfattning, saknar allmänintresse samt ej strider mot översiktsplanen, anses kunna hanteras med enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28§.
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