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	Områdesnämnden Boo


Orminge Centrum - Trädplantering mm vid infartsparkering
Förslag till beslut
Informationen noteras till protokollet.
Ärendet

Den 13 oktober 2004, § 169, beslutade områdesnämnden att kommunen skulle ingå avtal med Storstockholms lokaltrafik, SL, om anläggande av en ny infartsparkering i Orminge Centrum.
Entreprenaden är upphandlad och påbörjad.

Kommunens tjänstemän anser att det centrala läget och det faktum att många träd försvinner motiverar att man runt anläggningen planterar träd som inramning till parkeringen. SL är inte villigt att bidra med träd utan har hävdat att parkeringen inte blir säker om träd skymmer insynen. I avtalet ingår ej kompletterande trädplantering. Den plantering som avses i tjänsteskrivelsen framgår av bilaga 1.

Den nordsydliga förbindelsen för cyklister bör förbättras och genom att flytta befintlig gångväg i sidled och ta bort trappan medges även cykeltrafik. Se bilaga 2. Åtgärden är både kommunens och fastighetsägarens intresse och ett villkor för åtgärden är därför att kostnaden för anläggande delas mellan parterna samt en överenskommelse om kommunens rätt att trafikera gc-vägen.
Ekonomi
Kostnad för trädplantering uppskattas till 250 000 kr.

Kostnad för sidoförflyttning av gångväg uppskattas till 80 000 kr.

Dessa investeringar är starten på en större förnyelse som planeras i Orminge Centrum. Den målbild som kommunen tagit fram tillsammans med fastighetsägarna i området kommer om den förverkligas innebära exploateringar på kommunens mark. Byggrätter på kommunens mark som genererar intäkter vid försäljning kan bli från 20 000 till 40 000 m2 BTA.
Pia Ström-Sjöberg

Per Andersson
Exploateringschef
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