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	Till Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Bo 46:13, Boovägen 15, Nacka kommun

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden uppdrar åt Planenheten att upprätta förslag till detaljplan samt att teckna avtal med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Ärendet

Fastigheten är belägen i sydöstra Boo, väster om Boovägen. Fastigheten omfattas av detaljplan 61 som vann laga kraft 1992. Till detaljplanen hör en fastighetsplan. I den gällande detaljplanen regleras bl a tomtstorlekar, och i det aktuella kvarteret är minsta tillåtna tomtstorlek 1100 kvm. Fastighetens yta är 2116 kvm.
Fastigheten är idag bebyggd med en villa centralt belägen på tomten.

Fastighetsägaren önskar stycka tomten och bebygga dess övre kuperade del. En avstyckning är inte att betrakta som mindre avvikelse från detaljplanen. Åtgärden kräver ändring av detaljplanen liksom av fastighetsplanen. Fastighetsägaren har inkommit med en ansökan om planändring för att möjliggöra avstyckning.

Trafiksäkerhet är en viktig fråga för Boovägen. Planförslaget innebär dock en marginell förändring av befintliga förhållanden. Infart till båda fastigheterna ska ske via Boovägen i det nordliga hörnet av fastigheten, där infarten till fastigheten är belägen idag. Övrig mark mot Boovägen beläggs med utfartsförbud.


Fastighetens topografi bör uppmärksammas i det fortsatta planarbetet och byggrätterna bör anpassas till topografin.

Planenhetens bedömning

Detaljplaneförslaget är av begränsad omfattning och bedöms sakna allmänintresse samt strider inte mot översiktsplanen. Förslaget föreslås hanteras som enkelt planförfarande enligt plan- och bygglagens regler 5 kap 28 §. 

Planenheten föreslår att upprättande av förslag till detaljplan prövas med enkelt planförfarande och att avtal tecknas med fastighetsägaren om plankostnaderna.

Preliminär tidsplan

Samråd

oktober 2005

Antagande

november 2005
Planenheten

Micaela Lavonius

Therese Martinsson

Planchef


Handläggare

Bilaga: Ansökan om planändring

Preliminär plangräns
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