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	Områdesnämnden Boo


Detaljplan för Eknäs 1:43 och 1:33, Höjdvägen 19 och 21, Nacka kommun
Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar detaljplanen
Bakgrund och sammanfattning

Detaljplanen syftar till att medge uppförande av en villa och ett garage på fastigheten Eknäs 1:43 samt att upphäva byggnadsförbud, s.k. prickmarkering, på delar av fastigheterna.

Fastigheterna Eknäs 1:43 och Eknäs 1:33 är belägna i Eknäs i västra Boo. Området omfattas av Detaljplan 261 som vann laga kraft 2000. Enligt gällande detaljplan får Fastigheten 1:33 som är ca 1750 kvm stor bebyggas med en villa, fastigheten 1:43 som är ca 1230 kvm stor omfattas helt av prickmark och får inte bebyggas. Enligt gällande detaljplan skall fastigheterna slås samman till en. Fastigheten 1:33 ligger på en höjd som är synlig från Skurusundet. Eknäs 1:43 ligger nedanför höjden mot Höjdvägen. 

Planenheten anser att prickmarkeringen på fastigheterna är mycket omfattande och begränsar utnyttjandet av tomterna kraftigt. Fastigheterna är av motsvarande storlek som omkringliggande, därför finns inget skäl att kräva att de två fastigheterna slås ihop till en. Planenheten anser vidare att  Eknäs 1:43 bör ges en byggrätt för en villa samt ett garage.

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Boo beslutade 2005-06-15  §120 att påbörja planarbetet och teckna avtal om plankostnaderna. Planförslaget har varit ute för remiss och samråd under tiden 2005-07-04 till 2005-08-22.  Inga synpunkter på förslaget har inkommit.

Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. detaljplanen antas av Områdesnämnden Boo efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Samråd har skett med länsstyrelsens planmyndighet, infrastrukturenheten och lantmäterimyndigheten. Planhandlingarna har tillsänts sakägare samt föreningar och andra berörda enligt fastighetsförteckning. 

Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att områdesnämnden antar planförslaget.
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