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	Områdesnämnden Boo


Ändring genom tillägg till del av Områdesbestämmelser 2 för del av Lännersta, Bo, Backeböl och Bergholmen inom södra Boo i Nacka kommun, Område ”W”

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar ändringen av områdesbestämmelserna
Bakgrund och sammanfattning

Syftet med ändringen av områdesbestämmelserna är att göra det möjligt att i avvaktan på den kommande VA-utbyggnaden och detaljplanen medge en ökad utbyggnadsmöjlighet för fritidshus. Underliggande områdesbestämmelser gäller tillsammans med ändringen.
För området gäller idag områdesbestämmelser med en utbyggnadsmöjlighet om 45 kvm för fritidshus och 20 kvm uthus eller garage. Områdesbestämmelserna reglerar också bebyggelsens utformning i den strandnära zonen för att skydda den kulturhistoriskt värdefulla miljön. Dessutom gäller generell lovplikt för trädfällning inom området. Området är till stora delar kulturhistoriskt värdefullt. Detaljplanearbete pågår för området. 

Ändringar av områdesbestämmelser har skett i motsvarande områden i Gustavsvik, område O och Q. 

Planarbetets bedrivande

Områdesnämnden Boo beslutade att påbörja planarbetet den 18 maj 2005 §90
Planförslaget har hanterats med s.k. enkelt planförfarande, dvs. ändringen antas av Områdesnämnden Boo efter samråd med berörda sakägare och myndigheter.

Samråd har skett med länsstyrelsens planmyndighet, infrastrukturenheten och lantmäterimyndigheten. Samråd har pågått under perioden 11 juli 2005 till och med den 12 september 2005. Kungörelse om samråd har införts i dagstidningarna samt lokaltidningarna. Planförslagen har varit uppsatta i kommunens utställningshall samt i biblioteken i Boo och i Forum Nacka.
Inga synpunkter har inkommit från boende i området under samrådstiden. Synpunkter har lämnats muntligen från bygglovenheten och länsstyrelsen.
Bygglovenheten vill att formuleringen av bestämmelserna ändras så att missförstånd angående antalet våningar som medges i områdesbestämmelserna inte kan ske i bygglovhanteringen. 

Planenheten har ändrat bestämmelserna i enlighet med Bygglovenhetens önskemål. 
Länsstyrelsen påpekar att ändringen kan ge sken av att områdesbestämmelserna ger en byggrätt, vilket de inte gör. De påpekar också att området omfattas av strandskydd. De finner också bestämmelsen om antalet våningar oklar.

Planenheten anser att det klart framgår att ändringen av områdesbestämmelserna endast avser utbyggnadsmöjligheten för fritidshus. Områdesbestämmelser ger aldrig en byggrätt på motsvarande sätt som en detaljplan. 
Strandskydd gäller för delar av området. Planenheten har ändrat formuleringen av bestämmelserna för att undvika missförstånd gällande antalet våningar som kan tillåtas.
Planenhetens bedömning

Mot bakgrund av vad som ovan framförts samt med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut, 1987-06-16, om delegation till områdesnämnden enligt plan- och bygglagen 5 kap. 29 §, att anta planer som hanteras som enkelt planförfarande, föreslår Planenheten att områdesnämnden antar förslaget till ändring av områdesbestämmelser.
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