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Information

Detaljplan för område ”W”, Lännersta 1:4 m.fl. i  Boo, Nacka kommun 

Målbild för ombyggnad av vägarna
 Förslag till beslut

Områdesnämnden noterar informationen till protokollet.

Bakgrund och sammanfattning

I arbetet med detaljplanen för område W har några fastighetsägare önskat att kommunen presenterar en målbild för ombyggnaden av vägarna i området.  Exploateringsenheten avser att lämna följande information till de boende. 

I samband med detaljplaneläggning av förnyelseområden i Nacka kommun ska hänsyn tas till många intressen/intressenter. Mycket tid och många diskussioner under planprocessen anknyter till vägarna och dess standard. Med anledning av detta har exploateringsenheten funnit det relevant att sammanfatta delar av den lagstiftning, de riktlinjer från bland annat Vägverket, Trafiksäkerhetsverket och Skolverket och de mål som Nacka kommun har satt upp.

Lagstiftning

Plan och bygglagen (PBL)

PBL utgör lagstiftningens ”ryggrad” i detaljplaneprocessen. Den säger bland annat att
 inom områden med sammanhållen bebyggelse skall bebyggelsemiljön utformas med hänsyn till behovet av: 

- skydd mot olyckor av spridning av brand samt trafikolyckor och andra olyckshändelser

- trafikförsörjning och god trafikmiljö

Utöver detta säger PBL att
 det dessutom ska tillses att det finns en lämpligt belägen utfart eller annan utgång från tomten samt anordningar som medger nödvändiga transporter och tillgodose kravet på framkomlighet för utryckningsfordon till och från bebyggelsen på tomten.

Riktlinjer

Barn, trafiksäkerhet och miljö

Vägverket, Trafiksäkerhetsverket och Skolverket har i sitt arbete
 bland annat noterat hur vägar och gångvägar utformas i Nacka kommun. Den observation de gjort om bland annat Sockenvägen ser exploateringsenheten som en riktlinje för hur kommande områden inte ska planeras:
”För inte så länge sedan var Sockenvägen en vanlig landsväg med djupa diken vid sidorna. Bo Gård var ursprungligen ett sommarstugeområde. Efter hand blev sommarhusen permanenta bostäder och nya villor och radhus byggdes till. En del mindre industrier har också tillkommit (Exploateringsenhetens anmärkning: Bo-ladan åsyftas nog). Trots att det nu bor så många fler i området är vägnätets standard inte avpassat för dagens biltrafik. Trottoarer och cykelvägar saknas nästan överallt.”

Trafik, miljö och samhällsplanering 

Vägverket och Skolverket har även uttalat
 vilket ansvar Sverige har åtagit sig genom sitt medlemskap i FN, genom att lyda under barnkonventionen:

”Ur ett barnperspektiv kan transportpolitikens mål om välfärd och livskvalitet betyda att barnen ska kunna leka och röra sig fritt utomhus i närsamhället, på egen hand träffa kamrater och vuxna, gå eller cykla till skolan, fritidsverksamheten och kulturaktiviteter. Det är också viktigt att varje grannskap ordnas så att barnens förflyttning på egen hand kan öka i förhållande till skjutsning och eskorterade förflyttningar.”

Nacka kommuns (Exploateringsenhetens) tolkning av detta är att gator och vägar ibland har byggts på ett sätt så att det utgör barriärer som hindrar barnen att ta sig fram på egen hand. Barriärer finns ofta i barnens omedelbara närhet genom att exempelvis bilparkering och trafikerade gator finns i nära anslutning till bostäder och lekplatser. Det kan innebära att barn måste bli äldre innan de själva får gå till vissa ställen eller delta i vissa aktiviteter på egen hand. Många föräldrar tvingas att skjutsa barnen till olika aktiviteter, även kortare sträckor, på grund av den farliga trafikmiljön vilket i sin tur leder till ökad trafik och ökade risker. Den ökande ”inompendlingen” inom närområdena leder till att det ställs större krav på vägarna, till exempel dess bärighet.

Nacka kommuns övergripande mål

Nacka kommuns ledande poliska partier har genom ”Majoritestprogrammet”
 enats om ett antal övergripande mål till syfte att konkretisera deras ambition och vilja. Ett av de övergripande målen heter ”Trygg och säker kommun” och till det målet kan den prioriterade uppgiften ”Miljö-samhällsplanering-trafik” kopplas: 

”Arbetet med ökad trafiksäkerhet och ”0-vision” för trafikskador ska fortsätta. Skolvägarna och övriga trafiksäkerhetsfrågor för barn och ungdom har hög prioritet. Respekt visas för lagstiftningens krav att hastighetsbegränsningar till 30km/t måste vara sakligt grundade.”
I övrigt konstateras den politiska ambitionen att: 

”Nackas långsiktiga arbete för god miljö och hälsa samt långsiktigt hållbar utveckling skall fortsätta.”
En historisk jämförelse

Det kan vara intressant att göra en historisk jämförelse: Trots dagens nyttjande av vägar med ökat antal fordon av personbilar, sophämtning, leveranser av olika slag, bussar mm motsvarar trafikklass 2 enligt MarkAMA 83 bestämmelsen i 1734 års lag som innebar att ”annan farväg” än ”landsväg” skulle vara 6 alnar bred dvs. 3,6 m.

Omsatt i praktiken

I plan- och exploateringsenheternas arbete med detaljplanering och plangenomförande ingår att ta hänsyn till bland annat ovan angivna riktlinjer, lagar och kommunala mål. 

För planeringen i Nacka/Boo i allmänhet och område W i synnerhet innebär detta att följande funktionskrav ställs på vägarna:

· Vägarna inom området ska året runt ha fullgod bärighet för personbilar och tyngre fordon, exempelvis byggtransporter, utryckningsfordon och servicefordon (sopbilar, transportfordon av villaolja etc).

· Fordon-fordon och fordon-oskyddad trafikant ska inom vägområdet kunna mötas på ett tillfredsställande vis.

· Vägarna ska vara trafiksäkra, dvs sikten ska vara god, vilplan ska finnas i anslutning till korsningar (en bil ska kunna stanna på en plan yta efter en backe innan den åker ut på korsande väg, om det är väjningsplikt eller stoppskyldighet)

· Vägar/backar ska fungera för räddningstjänst även vid dåligt väglag.

· Inom vägområdet ska oskyddade trafikanter, det vill säga fotgängare och cyklister, kunna färdas med tillfredsställande säkerhet.

· Snöupplag (snövallar) ska rymmas inom vägområdet och inte inkräkta på körytan.

· Avvattning ska rymmas inom vägområdet. Överskottsvatten från infiltrationsanläggningar/dränering på kvartersmark ska kunna ledas till diken inom vägområdet.

· Vägarna ska efter upprustning inte behöva någon större ombyggnad inom överskådlig framtid.

· Belysning ska utformas för att ge god belysning och ekonomiskt försvarbart drift och underhåll. Belysningen ska dimensioneras så att ingen hamnar i dunkel mellan två belysningspunkter.

· Hänsyn ska tas till specifika natur- och kulturvärden. Exempel på detta kan vara en månghundraårig ek inom vägområdet.

· Kollektivtrafik inom området planeras ej (i område W).
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� PBL 2 kap §4 st 1och 2


� PBL 3 kap §15 st 4


� Barn, Trafiksäkerhet, Miljö (Vägverket, Trafiksäkerhetsverket och Skolverket 1992)


� Trafik, miljö och samhällsplanering – ger fakta och exempel på studier i närsamhället (Vägverket, Skolverket 2000)


� Frihet, välfärd och ekonomiskt ansvar Majoritetsprogram för Nacka 2002-2006
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