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MENSÄTTRA 1:1 - MENSÄTTRAVÄGEN, LASTBILSPARKERING





Ansökan om tillfälligt bygglov för återvinningsstation - uppställning av container för insamling av förpackningar och ansökan om bygglov för plank 


Förslag till beslut


1. Bygglov för tillfällig åtgärd avseende återvinningsstation beviljas med stöd av 8 kap 14 § plan- och bygglagen att gälla t.o.m. 2011-05-31 och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


2. Bygglov för tillfällig åtgärd avseende plank beviljas med stöd av 8 kap. 14 § plan- och bygglagen att gälla t.o.m. 2011-05-31 och med tillhörande föreskrifter och upplysningar.


Ärendet


För området gäller en detaljplan (stadsplan 269) fastställd den 16 maj 1977. Återvinningsstationen ligger inom ett område som är avsett för park eller plantering.





Placeringen av containers för insamling av förpackningar utmed den nordligaste delen av lastbilsparkeringen, mot Skarpövägen, gör det möjligt för privatpersoner att köra in på lastbilsparkeringen norrifrån och köra ut på den södra delen. Ett plank behövs mot slänten för att förhindra nedskräpning samt att besökande halkar ner i slänten.


Sitas fordon som hämtar containers har tillräckligt utrymme för sin hantering på platsen.





Teknisk produktion har lämnat synpunkter: Bygg- och Väg som underhåller vägarna i Boo på områdesnämndens uppdrag har inget att invända mot föreslagen placering.





Berörda grannar har beretts möjlighet att yttra sig. Tre grannar har yttrat sig. Bostadsrättsföreningen Solkullen, Mensättra 24:2, samt Rönnskärets Samfällighetsförening, Mensättra 5:1, har negativa synpunkter gällande risk för nedskräpning. Bostadsrättsföreningen Solkullen anser även att en sopsortering inte bara ska vara för bilburna och föreslår en placering i Orminge centrum. Rönnskärets samfällighetsförening menar att redan idag är ljuden från lastbilsparkerningen störande för boende i föreningen, man önskar begränsa tömningstiderna.














Skäl till beslut


Enheten gör bedömningen att placeringen av återvinningsstation på lastbilsparkeringen uppfyller kraven enligt 3 kap 2 § plan- och bygglagen, där det står att byggnader skall placeras och utformas så att de eller deras avsedda användning inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenhet för omgivningen. Enheten kan konstatera att verksamheten tidvis innebär olägenheter. Dock bedömer enheten att anläggningen inte medför större olägenheter än vad som kan tålas i ett tättbebyggt samhälle. 





Enheten föreslår att områdesnämnden beviljar ett tillfälligt bygglov för återvinningsstation att gälla till och med 2011-05-31.








Anna Pöldma


Arkitekt


Bygglovenheten
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