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Anvisningar för skötseln av golfbanan

I tillägg till naturvårdsområdets föreskrifter och vad som stadgas i arrendeavtalet gäller följande anvisningar för skötseln av banan och anläggningen.

1.
Allmänt
Golfklubben skall om inte annat stadgas i detta avtal följa Svenska Golfförbundets handbok för banskötsel med de kompletterande rekommendationer som förbundet publicerat eller kan komma att publicera beträffande miljöanpassad skötsel av golfbanor.

2.
Bevattning
Golfbanans dammar är belägna så att de fångar upp ytvattnet från golfbanan. Dammarna används för bevattning av golfbanans olika delar vilket innebär att eventuellt läckage av näringsämnen kommer till användning. För att förhindra att vatten från dammarna når Koviksträsk och Insjön skall då risk för bräddning föreligger vatten pumpas ut över golfbanan under växtsäsongen.

3.
Gödsling
Inriktningen skall vara att enbart naturgödsel skall användas. Konstgödsel får användas enbart när naturgödsel med avsedd verkan inte förekommer på marknaden. Givorna får inte vara större än vad som är nödvändigt med hänsyn till växtlighetens förmåga att tillgodogöra sig dessa. Upplag av gödsel skall ske på ett sådant sätt att läckage förhindras. Kontroll skall ske att det vatten som tillföres Insjön och Koviksträsk inte innehåller otillåtna halter av näringsämnen från golfbanan. Denna kontroll skall inordnas i det kontrollprogram som skall upprättas i samråd mellan golfklubben och kommunen. (Se punkt 14 huvudavtalet.)

4.
Bekämpningsmedel
Kemiska ogräsbekämpningsmedel får inte användas.

Användning av bekämpningsmedel mot skadeinsekter, s.k. insekticider, och mot svampangrepp, s.k. fungicider, skall minimeras och får enbart ske i form av punktbekämpning inom green- och fairway-områden. Bekämpning får inte utföras i förebyggande syfte. För att minska användningen av bekämpningsmedel skall växtligheten ges så goda betingelser som möjligt.

Vid val av bekämpningsmedel skall de minst miljöskadliga användas. Samråd skall härvid ske med kommunen. Innan bekämpning sker skall detta meddelas i så god tid som möjligt med hänsyn till omständigheterna, varvid kontoret har rätt att utfärda föreskrifter och restriktioner som golfklubben är skyldig att efterleva.

Kommunen och golfklubben skall i samråd upprätta ett kontrollprogram för mätning av eventuella läckage av bekämpningsmedel och näringsämnen från golfbanan.

5.
Avfallshantering
Allt klippavfall som insamlas skall komposteras. Detsamma gäller övrigt komposterbart avfall som alstras inom golfanläggningen. Övrigt avfall skall sorteras.

Komposterat avfall från golfbaneanläggningen skall återanvändas som näringsgivare för golfbanan.

Då avlopp skall installeras i byggnader inom golfbaneområdet skall kretsloppsanpassade lösningar väljas om detta inte är uppenbart ekonomiskt ofördelaktigt bedömt med hänsyn till anläggningens tekniska livslängd.

Tillstånd för avloppsanordningar sökes hos kommunen.

4.
Fordon m.m.

Parterna är överens om att vid val av fordon och arbetsredskap för drift och skötsel av golfbaneanläggningen prioritera sådana som inte drivs med fossila bränslen, där sådana alternativ finns och dessa inte är uppenbart ekonomiskt ofördelaktiga.

5.
Värmeförsörjning
För uppvärmning av byggnader och produktion av varmvatten skall system som står i överensstämmelse med de intentioner om miljö- och kretsloppstänkande som framgår av ingressen till arrendeavtalet väljas.
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