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Anvisningar för anläggningsåtgärder, golfbanan

I tillägg till naturvårdsområdets föreskrifter gäller följande anvisningar vid anläggningsåtgärder.

Skydd av vegetation
Träd, buskar, markvegetation och mark, som skall bevaras, skall skyddas enligt MarkAMA 83 punkt B2.6 Tillfälligt skydd av vegetation och mark, B2.62 Avspärrning av markyta, B2.63 Påkörningsskydd för träd, B2.64 Skydd för träds rotzon och B2.7 Åtgärder vid skada på vegetation. Avspärrning av markyta kan göras med s.k. flagglinor.

Uppfyllnader intill träd som skall bevaras utförs med grus underst, se bilagda detalj B.

Avverkning, röjning (se karta bilagda detalj D samt detalj i skötselplanen i naturvårdsområdets föreskrifter).

Avverkning och röjning som utförs:

· Slyröjning. Alla buskar och småträd tas bort.

· Avverkning. Alla träd tas bort.

· Gallring. Enstaka träd tas bort.

· Röjning och gallring där enstaka buskar, träd och trädgrupper behålls. Intill torpen utförs detta så att en vegetation med blommor och ängsgräs gynnas. 

· Avverkning och röjning intill stora ekar. Alla träd under, i och inom 5 m från kronans ytterkant röjs och avverkas. Buskar behålls (utom där mer öppen mark skall eftersträvas). Fler ekar än de på kartan markerade kan finnas.

Avverkning, gallring och röjning kan ske dels så att tre typer av vegetationsgränser erhålls: a) skarp skogskant eller bryn, b) diffus kant eller c) ingen kant, se bilagda detalj D samt detalj i skötselplanen i naturvårdsområdets föreskrifter.

Avverkning och gallring så att ingen kant erhålls skall utföras vid golfhål i skog enligt bilagda detalj C. Vid avslutat arbete skall här finnas ett intryck av att hålet placerats i öppningar i gles skog.

Anläggningsarbeten

Tillfälliga transportvägar får anläggas efter samråd med naturvårdsförvaltaren. De anläggs så att minsta möjliga ingrepp i naturen görs, och så att de lätt kan efterbehandlas och växa över med naturlig vegetation. Efterbehandling utförs efter samråd med naturvårdsförvaltaren.

Stigar skall anslutas väl till terrängen. Ytskiktet på stigar, framför allt avsedda för allmänheten, skall vara befintlig jord eller grus. Körvägar får göras högst 2,5 m breda med ytskikt av grus.

För stigar främst avsedda för allmänheten kan anläggandet i de allra flesta fall enbart innebära viss röjning samt märkning. På en del ställen kan viss avjämning av marken behövas. Över surdrag, diken etc. byggs spångar. Spångar görs minst med en bredd av 3 plankor 5x1,5”.

Där fairway och green skall anläggas på fuktig mark får schaktarbeten inte förekomma. I stället görs fairway och green på uppfyllnad. Den görs så tunn som möjligt. Uppfyllningen läggs på geotextil. På geotextilen läggs dräneringsrör så att eventuella vattenflöden inte berörs. Se bilagda detalj A.

I bergig terräng anläggs fairway och green med uppfyllnad med jord. Uppfyllnaden görs så liten som möjligt och ansluts väl till kringliggande mark. Även här läggs eventuell dränering ovanpå den befintliga marken.

Sprängning för golfhål får endast ske i ytterst begränsad omfattning och i huvudsak endast för dräneringar etc. Stenar som innebär säkerhetsrisker vid spelet skall i stället i största möjliga mån undvikas vid detaljprojekteringen eller täckas med jord.

Den befintliga topografin skall i huvudsak behållas. Endast små förändringar tillåts. Antalet bunkrar skall minimeras.

Utslagsplats (tee) utformas så att behovet av gödsel- och bekämpningsmedel minimeras.

Beträffande vattendammar bör djupet på djupaste stället vara cirka 2 m och bör placeras så att dränvatten från golfbanan passerar dem. Dammarna utformas så att de samtidigt utgör vattenhinder. De kan användas för vattenuttag för bevattning. Vattenuttag begränsas så att endast mindre delar av strandkanten torrläggs. Pumpanordningar utformas så att de inte blir störande i landskapet.

Dammar som anläggs skall lokaliseras till sådana platser där de på ett naturligt sätt fångar upp ytvatten från omgivningen och dräneringsvatten från golfbanan och på så sätt fungera som vattenreservoarer för bevattningsändamål.

Alla dikningsåtgärder skall före igångsättning godkännas av länsstyrelsen.

Dränering får utföras på tidigare åkermark samt kan ske även på annans mark. Dräneringsdjupet skall vara minst cirka 50 cm, helst djupare, för att ge en stor jordvolym för bl.a. lagring av närsalter. Dränering får inte utföras så att rötter på träd som skall bevaras allvarligt skadas. Dränledningarna leds där så är möjligt ut så att de mynnar på bevuxna markytor.

Bryn, som i huvudsak är vända mot söder eller väster, skall där så är lämpligt kompletteringsplanteras med brynvegetation. Som basplantering används slån, kompletterat med nypon, hagtorn, hassel, etc. Landskapsplantor kan användas. På ytor som skall omformas till äng görs isådd med ängsblommor i såfläckar (se föreskrifter för naturvårdsområdet karta 3 och 4).

Där allmänheten förväntas närma sig golfbanan (vägar, stigar, naturliga gångstråk) skall informationsskyltar sättas upp. På dem anges bl.a. att allmänheten är välkommen att beträda banan. Skyltarna görs diskreta så att de inte blir störande i naturen. Utformning görs i samråd med naturvårdsförvaltaren.
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