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Kommunantikvariens synpunkter angående nya villor på Doktorsvägen - Lännersta

Ett av syftena med den detaljplan för området, som vann laga kraft 2001, var att slå vakt om kulturhistoriskt värdefull bebyggelse men också att tillkommande bebyggelse skulle anpassas till befintlig. På plankartan finns bestämmelsen q 1 ”Åtgärder som kan förvanska denna miljö får ej vidtas. Ändring av en byggnad får inte förvanska dess karaktär eller anpassning till omgivningen. Ny bebyggelse skall utformas med särskild hänsyn till omgivningens egenart.” I planbeskrivningen finns förtydligande i form av riktlinjer för tillkommande bebyggelse inom med q 1 betecknat område. Det betonas också att nya hus inte skall vara kopior av de äldre sommarhusen men att de väsentliga dragen i områdets byggnadstradition tas upp. 

Vad säger då riktlinjerna?

· att byggnaden skall ha ett resligt uttryck och en tydlig sockel 

· att som takform bör väljas sadeltak eller brutet tak 

· att fasaderna skall ha en harmonisk uppbyggnad med fönstren ordnade i axlar.

· att det i material och färg skall finnas en överensstämmelse med befintlig bebyggelse.

På grannfastigheten gavs för ett par år sedan lov för ett hus, som enligt min mening, föga rimmar med detaljplanens syfte - det vill säga anpassning till kulturmiljön i området. 

 

Nu var jag inte inkopplad i ärendet utan det var en vikarie för mig. Min kollega har en lång erfarenhet och är synnerligen kompetent – men gjorde här en missbedömning, vilket är mänskligt. Skadan är skedd och huset står  där det står – en villa i den nu populära funktionalistiska stilen med platt tak, stora fönsterpartier och putsad fasad. 

Nu föreligger en ansökan om ännu ett hus i samma stil på fastigheten intill. Huset i sig är väl gestaltat och av hög arkitektonisk kvalitet – men vari ligger anpassningen?

 Jag vill framhålla att man från antikvariskt håll inte önskar se pastischer i områden med kulturhistoriskt värdefull bebyggelse. Men det måste finnas ett släktskapet så  ”att de väsentliga dragen i områdets byggnadstradition tas upp.”  

Nya hus kan både bära vår tids prägel och samtidigt vara anpassade till en omgivande äldre bebyggelsemiljö. På detta finns många goda exempel. 

Gisela Tibblin
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