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SAMMANFATTANING

Området föreslås byggas ut i enlighet med översiktsplanens riktlinjer. Där har den övergripande bedömningen om områdets lämplighet för bostadsbebyggelse gjorts. 

Planförslaget innebär att området kommer att utgöras av bebyggelse som möjliggör boende året om. Den kulturhistoriskt intressanta miljön som finns kvar i området säkras i planförslaget. 

Möjligheterna att bibehålla väsentliga delar av den vackra landskapsbilden bedöms som goda, då planen utformats med stor omsorg om att bevara intrycket av områdets karakteristiska naturformationer. Högt belägna fastigheter har begränsad byggnadshöjd, så att inga hus höjer sig över trädtopparna. Byggnader i framträdande lägen begränsas i färgval för att ej lysa genom vegetationen för mycket. 

Materialval och takvinklar etc. har föreskrivits med syfte att nå en utveckling i samklang med den äldre bebyggelsens material och formspråk. 

Stora delar av dagens landskapsbild kommer att kunna bevaras vid ett plangenomförande genom att tomterna kommer att vara stora inom hela planområdet. 

Planbestämmelser införs för att i möjligaste mån minska påverkan på landskapsbilden. För att ytterligare minska denna påverkan har bestämmelser om dagvattenhantering och skydd för träd införts.

Bullret i hela området understiger de riktvärden för buller som gäller idag. 

Luftkvaliteten i området är godtagbar då beräkningar visar att halterna av föroreningar som är skadliga för hälsan understiger de värden som anges i miljökvalitetsnormerna. 

Utsläppen av föroreningar till grundvatten och ytvatten kommer att minska i och med att området ansluts till det kommunala nätet alternativt att fastigheten har en godkänd kretsloppslösning för avloppet. Vår bedömning är att projektet ur denna aspekt medför förändringar i positiv riktning.

En ökad permanentbosättning innebär ett större bilinnehav och mer trafik såväl inom planområde som andra delar av kommunen. Utmed infartsvägarna till Stockholm visar beräkningar att det i framtiden kan bli svårt att klara miljökvalitetsnormen för kvävedioxid och partiklar. Det är därför angeläget att beakta behovet av infartsparkeringar i bra kollektivtrafiklägen.

Konsekvenser för miljö och hälsa på grund av planen blir begränsade.

Miljökonsekvensbeskrivningen visar att möjligheterna att styra utvecklingen i riktning mot uthållighet är begränsad. Planförslaget lägger dock inga hinder för en uthållig utveckling. Fastighetsägarnas möjlighet och vilja i bygg- och brukarskedet till miljöanpassning blir avgörande för slutresultatet.

Detaljplanens syfte är att möjliggöra bebyggelse för permanentbosättning och att integrera området i kommunens VA-verksamhetsområde, enligt översiktsplane-förslagets intentioner och planeringsstrategin för utvecklingsområden i Boo. 

BAKGRUND
Från den 21 juli 2004 gäller nya bestämmelser i plan- och bygglagen (PBL) och i miljöbalken (MB) med anledning av EG-direktivet för miljöbedömningar av planer och program (2001/42/EG). Då infördes nya krav på miljöbedömningar för översikts- och detaljplaner. Kriterier för att bedöma om en plan kan antas medföra en betydande miljöpåverkan anges i EG-direktivet för miljöbedömningar av planer och program (2001/42/EG) bilaga II samt i PBL 5 kap.18 §.

En behovsbedömning av detaljplanen för detaljpalnen har utförts för att avgöra om genomförandet av planen kan anses utgöra en betydande miljöpåverkan. Kommunens bedömning är att detaljplaneförslaget inte innebär en betydande miljöpåverkan.  Enligt beslut som Nacka kommunfullmäktige fattat 1990 ska miljökonsekvensbeskrivningar (MKB) tas fram vid planläggning. MKBn ska belysa planens konsekvenser på miljön. För att undvika otydligheter om dokumentens formella status, är det olämpligt att använda begreppet miljökonsekvensbeskrivning i de fall bedömningen har gjorts att detaljplanen inte har en betydande miljöpåverkan. För att följa fullmäktiges beslut och belysa planläggningens konsekvenser på miljön så kommer denna redovisning i framtiden kallas miljöredovisning.
Vi har valt att i miljöredovisningen tydligt lyfta fram det begränsade antalet miljökonsekvenser vilka är relevanta i detta fall. Arbetet med miljöredovisningen har pågått parallellt med framtagandet av detaljplanen.
Miljöredovisningen syftar till att beskriva effekterna för miljö- , hälso- och naturresurs-frågorna av ett utbyggnadsförslag  samt att åstadkomma ett bättre beslutsunderlag.

Planering och byggande i Sverige skall ske utifrån ett hållbart perspektiv och planprojekt skall prövas mot uppställda miljömål, miljökvalitetsnormer och riktvärden; kommunala, regionala och nationella. De kommunala underlagen utgörs av Översiktsplanen (ÖP) från 2002 samt kommunens övergripande mål som är relevanta i sammanhanget vilka är – ”God livsmiljö och långsiktigt hållbar utveckling” samt ”Trygg och säker”.

Sammanfattningen skall ses som en mer fristående bedömning och är skriven för att tjäna som ett underlag för beslutande nämnd i dess roll som bl.a. miljönämnd. 

Miljökonsekvensbeskrivningen har tagits fram av miljöövervakare Birgitta Held-Paulie, kommunekolog Elisabeth Rosell, kommunantikvarie Gisela Tibblin och ingenjör Per Johnsson.

MILJÖKONSEKVENSER, NULÄGE OCH FÖRSLAG TILL ÅTGÄRDER

Landskapsbild och kulturmiljö

Nuläge

Norra delen av planområdet med sina påtagliga höjdpartier, är exponerade mot Stockholms inlopp, även om det ligger en bit in från stranden. Östra delen av planområdet är exponerade mot Sågsjön med dess vackra naturmiljö.

I övrigt är topografin mycket påtaglig i Björnbergsområdet och här finns flera kraftiga höjdpartier samt en påtaglig dalgång i söder, utmed Kummelvägen–Vassviksvägen. Dalgången ligger skyddat och är inte särskilt exponerad medan höjdpartierna är dramatiska med sin storslagna topografi och typiska skärgårdskaraktär, där hällmarker med vackra tallar dominerar. Här och var finner man punkter med fantastiska utblickar över omgivningarna.

Den naturliga vegetationen finns till rätt stor del kvar. Detta har stor betydelse för helhetsintrycket av planområdet. 

Större delen av planområdet uppvisar en tämligen blandad bebyggelse, huvudsakligen bestående av sommarstugebebyggelse från 1940- 50 - 60-talen. Här finns även inslag av enfamiljsvillor samt ett antal nyuppförda fritidshus. 

I den sydöstra delen som vetter mot Sågsjön har både landskapet och bebyggelsen en annan karaktär. Husen är överlag äldre än i det övriga planområdet och harmoniskt belägna på vackra, öppna tomter.  Även om inget av husen har ett speciellt kulturhistoriskt egenvärde är de i proportioner, gestaltning och färgsättning väl anpassade till naturen. Till bostadshusen hör ett antal mindre byggnader som gästhus och diverse små uthus, vilket gör att man han upplever att bebyggelse och natur här tillsammans bildar en kulturhistoriskt värdefull helhetsmiljö. Nämnas bör särskilt fastigheten 17:1 med dess vackra tomt och sin gulmålade huvudbyggnad i välproportionerad 20-talsklassicism. På denna fastighet finns även ett spännande stenkummel, som betraktas som en fornlämning. Någon dokumentation finns dock inte i kommunens arkiv.

Konsekvenser och åtgärder

Planförslaget innebär att en del av områdets karaktär bevaras genom att fastighetsstruktur och vägarna till stor viss del bevaras. 

Planerad nybebyggelse kommer dock väsentligt att påverka miljön och landskapsbilden, då förslaget innebär att en stor del av den småskaliga fritidsbebyggelsen på sikt kommer att försvinna och ersättas av permanentbebyggelse av en helt annan skala. 

Delar av dagens landskapsbild ges möjlighet att kunna bevaras i de delar av planområdet som tomterna även fortsättningsvis kommer att vara stora. Befintliga grönområden säkerställs och visst skydd för vegetation på kvartersmark införs. 

Stranden vid Sågsjön och Näckdjupet kommer inte att förändras i nämnvärd omfattning, då inga större tillkommande anläggningar är föreslagna i strandzonen. 

Slutsats: En påtaglig konsekvens av planförslaget är att större delen av den för området karaktäristiska och fritidshusbebyggelsen på sikt kommer att försvinna och ersättas av permanentbebyggelse i en helt annan skala. Delar av dagens landskapsbild ges möjlighet att kunna bevaras i de delar av planområdet som tomterna även fortsättningsvis kommer att vara relativt stora. Befintliga grönområden säkerställs och visst skydd för vegetation på kvartersmark införs. 

Biologisk mångfald

Nuläge
I planområdet ingår delar av den ur bl.a. naturvårdsskäl värdefulla Sågsjön med sitt utlopp mot norr – Näckdjupet. Sågsjön är en näringsrik sprickdalssjö med ett största djup av ca 20 m. Sjön med omgivningar har av länsstyrelsen utpekats som särskilt värdefull naturmiljö, bl.a. beroende av att här finns det ovanliga och hotlistade fiskarten nissöga. Här finns även den ovanligare brackvattensformen av storspigg och det lilla kräftdjuret fyrtaggad reliktmärla, en kvarleva från istiden. Sjön innehåller även flera musselarter, vilket inte är så vanligt. Bland musselarter som hittats i sjön kan nämnas spetsig målarmussla, allmän dammussla och stor dammussla. 

I utloppsbäcken i norr kan man ibland se strömstaren leta mat i det strömmande vattnet. Vid utloppet finns inslag av fuktig lövskog/snår, som också är av biologiskt intresse.

Naturen i övrigt är omväxlande och här bör särskilt nämnas de vackra hällmarkerna/hällmarkstallskogen och den frodiga öppna dalgången i söder, med inslag av ekpartier.
Av stort värde för växt- och djurliv är de stora och i de flesta fall begränsat exploaterade tomterna. 

Något större naturområden finns i framförallt i planområdets östra och sydöstra delar.

Rådjur och hare trivs på de stora tomterna, liksom många fågelarter. Gamla ädellövträd och tallar är utmärkta miljöer för insektslivet.

De bitvis mycket torra marker som förekommer inom området är ekologiskt särskilt känsliga. De tål inte slitage i någon större omfattning samt är känsliga för försurning. Små förändringar i vattentillgången kan på dessa marker åstadkomma stora vegetationsförändringar.

Konsekvenser och åtgärder

Befintliga grönområden bevaras i planförslaget. Vattenmiljöerna och de skyddsvärda arterna i sjön värnas genom att stränderna säkerställs som grönområden, bryggrätterna regleras samt genom att belastningen på Sågsjön minskas genom utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp. 

Inga kända lokaler för utrotningshotade växt- eller djurarter tas i anspråk. 

Genom att delar av området inte blir föremål för styckning samt genom att i känsliga lägen införa lovplikt för trädfällning på kvartersmark, skapas förutsättningar för att till viss del bevara den biologiska mångfalden i området och underlätta arternas spridningsmöjligheter på kvartersmark.

Slutsats: Befintliga grönområden bevaras, de skyddsvärda arterna i Sågsjön bör gynnas av att kommunalt vatten och avlopp byggs ut. Inga kända lokaler för utrotningshotade växt- eller djurarter tas i anspråk. 

Lek och rekreation

Nuläge

I stort sett hela planområdet utgör redan i dag ett attraktivt promenadområde, även om terrängen på vissa ställen är i brantaste laget, om man inte har bra kondition. Det är småskaligheten och framförallt de vackra utblickarna i kombination med de vackra trädbestånden, som gör området attraktivt för promenader. Ett särskilt värde har stigen utmed Näckdjupet och Sågsjöns västra strand. Här får man direktkontakt med vattnet och en rik naturupplevelse. 

Inom planorådet finns redan idag en anvisad plats för bad i sjön. Det finns även en mindre klippt gräsyta för allmänt nyttjande och bollek i sydväst. 

Några områden för annan organiserad lek finns inte idag.

Ett större sammanhängande finns i form av Gärdesudden, finns inom gångavstånd. 

Konsekvenser och åtgärder

Befintliga grönområden och stigar på allmän mark bevaras i planförslaget. Udden säkerställs för fortsatt bad och den plana gräsytan vid korsningen Kummelvägen–Åkervägen–Blåsippsbacken, kommer enligt förslaget att byggas ut med en liten lekbollplan samt lekredskap.

Närheten till det större grönområdet vid Gärdesudden är också en kvalitet som gör Björnberget till ett attraktiv boendemiljö.

Slutsats: Allemansrättsligt tillgänglig naturmark och stigar säkerställs i planförslaget liksom udden med badet.

För lek upprustas lekbollplanen och kompletteras med lekredskap i sydvästra delen av planområdet. 

Det finns stora möjligheter att bevara Björnberget som attraktivt promenadområde. 

Vatten, avlopp och dagvatten
Nuläge

Fastigheterna har idag enskilda vatten och avloppsanläggningar. Standarden på de enskilda anläggningarna varierar avsevärt från mycket enkel standard till anläggningar som uppfyller dagens krav. Några fastigheter har provisorisk vatten- och avloppsanslutning till det kommunala VA-nätet. 

Dagvatten avrinner via diken samt i begränsad omfattning i kulverteringar till Sågsjön. Dagvattnet förorenas av spillvatten från bristfälliga enskilda avloppsanläggningar som på sina håll orsakar olägenhet i form av lukt och risk för påverkan av grundvattnet. Även andra föroreningar tillförs dagvattnet via luftnedfall samt regn- och smältvattnets kontakt med t.ex. vägar, byggnader, infarter och trädgårdar.

Konsekvenser och åtgärder

Planen förordar en utbyggnad av kommunalt vatten och avlopp med ett LPS-system. Detta innebär grunt förlagda ledningar i isolerlåda med värmekabel. De grunt förlagda ledningarna och klena rördimensionerna ger möjlighet till begränsade ingrepp i naturen inom enskilda fastigheter och allmän platsmark. 

Om fastighetsägaren så önskar och förhållandena på fastigheten så medger kan en del fastigheter i framtiden tillåtas ha enskilda kretsloppslösningar. Detta ska prövas utifrån de naturliga förutsättningarna i det enskilda fallet.

Planförslaget medför att dagvattenavrinningen från området ökar i och med att arealen hårdgjorda ytor ökar (ex. antalet tak, infarter, uthus). Detta innebär en snabbare avrinning från området med ökande momentana flöden i diken och ledningar. Avledning av dagvatten kommer även framöver huvudsakligen ske i öppna diken. Öppna diken har en viss utjämnande effekt av flödena samtidigt som en viss reducering sker av närsalter och föroreningar. I planförlaget anges en planbestämmelse om att dagvattnet så långt som möjligt ska infiltreras på enskild tomtmark. 

De föroreningar som idag tillförs dagvattnet från enskilda avloppsanläggningar kommer att upphöra i och med fastigheterna ansluter till kommunalt VA. Planen möjliggör permanentboende på alla fastigheter vilket kommer att resultera i mer trafik inom området. Dagvattnets innehåll av föroreningar som orsakas av trafiken kommer därmed att öka men bedöms inte ge någon betydande påverkan på miljön. 

Då fastigheterna i framtiden kommer att bebos permanent i en högre utsträckning än i dagsläget är det viktigt att de boende inom området har en förståelse för områdets naturliga förutsättningar. Ska området behålla sina naturgivna förutsättningar är det därför viktigt att förändringar inom fastigheterna utförs med varsamhet och en förståelse för förändringarnas konsekvenserna. Biltvätt på fastigheterna liksom gödsling av trädgårdar kan medföra stora effekter på de små närbelägna sjöarna.

Slutsats: Detaljplaneförslaget innebär en minskad belastning av näringsämnen på grund- och ytvatten. 
Trafik

Nuläge

Det lokala vägnätet är anpassat till den sommarstugebebyggelse som området från början var planerat för. Vägarna är smala och saknar mötesplatser i erforderlig omfattning. Diken och dränering är bristfälliga på många ställen vilket medför nedsatt bärighet. Dålig sikt samt ofullständiga vägkorsningar inom området ökar riskerna inom området för alla trafikantgrupper. 

Planområdet ligger avskilt för genomfartstrafik och angörs på två ställen från Rensättravägen. Rensättravägen angör Lövbergavägen som är uppsamlingsgata för stora delar av Kummelnäs. Ca 1 km västerut nås Hasseluddsvägen via Lövbergavägen som har kollektivtrafik i form av buss.

Konsekvenser och åtgärder

Planförslaget möjliggör permanentboende på alla nuvarande fastigheter och ev tillkommande. Permanentningsgraden ökar vilket medför en ökad trafik samt fler gående och cyklande inom planområdet. Byggtrafik kommer under en utbyggnadsperiod att vara intensiv. 

Det lokala vägnätet förbättras så att en godtagbar standard för samtliga trafikantgrupper uppnås. Vägområden bräddas där så erfordras. Vändplatser anläggs och befintliga förbättras. Diken anläggs för att ta hand om dagvatten från väg samt överskottsvatten från fastigheter. 

Bärigheten på vägnätet dimensioneras enligt Anläggnings AMA 98. 

Vägbredder kommer att vara min 3,5 m med mötesmöjligheter. På vissa delar kan 4,5 m erfordras för att uppnå en god standard. Viss trafikreglering kan erfordras för att hålla omfattningen av ombyggnaden nere. Profiljusteringar samt siktförbättrande åtgärder genomförs. Huvudmannen bestämmer typ av ytbeläggning.

Slutsats: Detaljplaneförslaget innebär en trafikökning. Bärighet och trafiksäkerhets-höjande åtgärder utförs i erforderlig omfattning. Det småskaliga vägnätets karaktär bibehålls i möjligaste mån. 

Buller

Nuläge

Buller är det ljud som uppfattas som störande. Vad som uppfattas som buller varierar från person till person.

Sömnstörningar är en av de allvarligaste effekterna av bullerexponering. Buller under sömnperioden kan ge upphov till ökad hjärtfrekvens, kroppsrörelser och/eller uppvaknande. Följdeffekterna är ökad trötthet och försämrad reaktionsförmåga.

Området belastas av buller från trafiken i området. Enligt trafikbullerkartläggning samt prognoser som genomfördes i Nacka kommun 1991 har samtliga fastigheter inom planområdet bullervärden som understiger riktvärdet på 55 dB(A). 

Konsekvenser och åtgärder
Då fastigheterna successivt kommer att bebos permanent innebär detta en ökad trafik och därmed även ökad bullernivå inom området.

Bullernivån för samtliga fastigheter kommer dock ändå ligga under riktvärdet på 55 dB(A). 

Slutsats: Bullervärden inom planområdet kommer att understiga nu gällande riktvärden.
Luftföroreningar

Nuläge 

Halten av luftföroreningar i utomhusluften beror huvudsakligen på förbränningsrelaterade föroreningar, utsläppens omfattning i tid och rum men också på utspädningsförhållanden. Även topografin har betydelse. Luftkvaliteten inom detaljplaneområdet påverkas främst av utsläpp från vägtrafiken och sjöfarten. Halten föroreningar i luften påverkar luftvägarnas funktion. Speciellt känsliga är personer med astma.  Miljökvalitetsnormer anger den föroreningsnivåer som människor kan utsättas för utan olägenheter av betydelse, eller miljön kan belastas med utan fara för påtagliga olägenheter. Kvävedioxidhalterna kan användas för bedömning av luftkvaliteten vid trafikplanering. Av de miljökvalitetsnormer för kvävedioxid som skall klaras efter 2005, är dygnsvärdet svårast att klara. Medelvärdet för åttonde värsta dygnet får inte överskrida 60 (g per kubikmeter luft. Idag beräknas dygnsmedelvärdet för kvävedioxid, åttonde värsta dygnet, till 12-24 (g per kubikmeter luft.

Partiklar kommer huvudsakligen från trafiken ex. slitage från vägbeläggning, bromsar och däck men även från eldning med fastbränsle. Miljökvalitetsnormer finns sedan 2001 även för inandningsbara partiklar, PM 10. Partiklar kommer huvudsakligen från trafiken ex. slitage från vägbeläggning, bromsar och däck men även från eldning med fastbränsle. Även för  PM 10 blir dygnsvärdet svårast att klara. Medelvärdet för det 36:e värsta dygnet får inte vara högre än 50 (g/m3. Kartläggningen visar att dygnsmedelvärde för PM 10, 36;e värsta dygnet uppgår till 27-39  (g per kubikmeter luft. 

Konsekvenser och åtgärder

Utsläppen av kväveoxider härrör framför allt från vägtrafik. Med en ökad andel katalysatorer i bilparken visar utsläppen en tendens att minska.

Beräkningar av kvävedioxidhalten för 2006 visar på oförändrade nivåer jämfört med dagsläget. PM 10 halterna visar ingen minskad trend, värdena 2005 förväntas ligga på samma nivåer som i dagsläget, 27-39 (g per kubikmeter luft. Från 2010 förväntas EG-gränsvärdet för PM 10 på 39 (g per kubikmeter luft räknat som 90-percentil att gälla. Det är mycket stor risk för ett överskridande av detta värde. Miljökvalitetsnormen för kvävedioxid, svaveldioxid, bly och partiklar bedöms klaras.

En ökad permanentbosättning innebär ett större bilinnehav och mer trafik såväl inom planområdet som i andra delar av kommunen. Utmed infartsvägarna till Stockholm visar beräkningar att det i framtiden kan bli svårt att klara miljökvalitetsnormen för kvävedioxid och sannolikt även partiklar. Det är därför angeläget att vid planläggning av omvandlingsområdena i Nacka även beakta behovet av infartsparkeringar i närheten till bra kollektivtrafiklägen.

Slutsats: Samtliga nu gällande miljökvalitetsnormen för luft bedöms att klaras.

Vid planläggning av omvandlingsområdena i Nacka är det angeläget att beakta behovet av infartsparkeringar i bra kollektivtrafiklägen.

Energi

Nuläge

Någon kartläggning av energisituationen inom området har inte utförts. Sannolikt används el och olja som uppvärmningskälla. Även andra uppvärmningssätt kan förekomma som t.ex. värmepump och eldning av fastbränsle. 

Konsekvenser och åtgärder

Energiåtgången kommer totalt att öka inom planområdet. Nybyggda bostäder har i allmänhet lägre energiåtgång än äldre fastigheter. 

Planförslaget innebär inte någon styrning av energiåtgången eller val av energikälla i syfte att bidra till en uthållig utveckling. Frågan överlåts till den enskilde fastighetsägaren. 

Radon

Nuläge

Planområdet klassas i markradonundersökning som utfördes 1990 som normalriskområde. Detta innebär att området i huvudsak består av berggrund och moränmark med normal radioaktivitet. Detta betyder dock inte att radonproblem i befintlig bebyggelse inte förekommer. Hus som är byggda på större lager av sprängsten och/eller är otäta i grundkonstruktionen kan ändå ha problem med förhöjda radonhalter.

Konsekvenser och åtgärder

Risken för radonproblem i bostäder vid utbyggnad av området bedöms som liten. Vid nybyggnation bör dock markförhållandena besiktigas alternativt utförs grundläggning med radonsäkert utförande. 

Planenheten

Micaela Lavonius
Tord Runnäs

Planchef
Planarkitekt
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