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Nacka kommuns synpunkter avseende förändringar i kollektivtrafiken år 2007 
Bostadsbyggande i Nacka planeras att vara fortsatt högt. Den ökande befolkningen medför ett ökat transportbehov. Efterfrågan av att ta sig med kollektiva färdmedel mellan olika kommundelar och direkt till centrala Stockholm ökar. 
Kollektivtrafiken måste förstärkas i hela länet och i synnerhet i Nacka – Värmdösektorn som är länets mest expanderande sektor. Denna tillväxt förutsätts att fortsätta i samma takt som under den senaste 10-årsperioden.  Befolkningen i Nacka kommer att öka med omkring 2000 invånare per år. 
Kommunen anser att det är svårt att föreslå omfördelning av resurser och möjliga besparingar i den befintliga trafiken. Nacka kommun anser att det kollektivtrafiknät som finns i dag snarare måste förstärkas och tillföras mer resurser än besparingar. 
Kollektivtrafiken skall vara pålitlig, bussar och tåg skall kunna hålla sina tidtabeller. I dag förekommit för många förseningar i kollektivtrafiken som gör att många tar bilen istället.   

Trafikförändringar som berör Nacka bör diskuteras med kommunen, innan Södra regionstyrelsen fattar beslut om Utbudsplanen 2007. De viktigaste områdena i Nackas kollektivtrafik som bör få mer resurser är:
· Nacka kommun har i tidigare yttrande över trafikförändringar tagit upp frågan om bussterminalen i Orminge centrum.  Kommunen har framfört att bussterminalen i Orminge fungerar som en viktig bytespunkt för busstrafiken inom Nacka/Värmdö. Efter förra årets trafikförändringar med b.l.a. stombusslinjen 471 som trafikerar Västra Orminge –Slussen har antalet bussar som angör bussterminalen ökat. En omplacering av busshållplatser och taxi har genomförts i den befintliga bussterminalen i syfte att ge fler hållplatslägen. Denna situation är ohållbar med bristande trafiksäkerhet för resenärer som vistas i bussterminalen. 
Därför vill vi betona en gång till att Orminge som bytespunkt bör ingå i åtgärdspaketet för förbättring av bytespunkter och bör byggas om snarast. Kommunen och SL bör så snart som möjligt hitta samarbetsformer för detaljplanearbetet med Orminge Centrum där en ny bussterminal i Orminge centrum ingår. Den nya terminalen är en av de viktigaste förutsättningarna för en positiv utveckling av hela Norra Boo och Orminge centrum.  

I dag saknar Lännersta industriområde (söder om Värmdöleden) kollektivtrafikförbindelse, närmaste busshållplatsen ligger i Orminge centrum. Saknaden av kollektivtrafik till området gör att anställda hänvisas till bilen. Den dåliga kommunikationen gör det svårt för företagarna att nyrekrytera. SL bör studera möjligheten av en bussförbindelse till området eller i varje fall längs Lännerstavägen.
Direktbussen 481 från Orminge till Stockholms central har blivit populär och det är många som reser med denna linje. Därför anser kommunen att direktbussen skall vara kvar oavsett om trängselskatteförsöket blir permanent eller inte.

· Tätare turtäthet under lågtrafik och helger på samtliga busslinjer och i synnerhet på de bussar som trafikera Värmdövägen via Finntorp. Där har skett en orimlig försämring. 

Första etappen av bostadsbyggandet i Finnboda är under utbyggnad och inflyttning till området börjar under hösten i år. Busslinjen 402 som trafikerar Kvarnholmen – Slussen ska trafikförsörja det nya bostadsområdet och det är nödvändigt att den därför förstärks särskilt under lågtrafik på kvällar och helger.  

Bättre och tydligare information vid hållplatserna om hur busslinjerna går, speciellt vid Slussen och Henriksdal, samt i busstidtabellerna, det ska framgå vilka bussar som går via Värmdövägen respektive Värmdöleden. För de bussar som går på Värmdövägen borde det t.ex. stå ”via Finntorp” eller ”via Järla Sjö”.

· I väntan på konverteringen av Saltsjöbanan bör SL göra de nödvändiga investeringar i form av mötesspår som krävs för en tätare turtäthet och fler snabbtåg. 

· Buss 840 borde stanna vid Ekstubben, på det sättet kan många elever använda bussen som skolbuss. Detta är en fördel även för de som arbetspendlar och vill nyttja infartsparkeringen. 

Det har framförts klagomål till kommunen att det saknas direktbussar mellan Älta och Stockholms central, kommunen anser att detta är rimligt och möjligheten till en direkt anslutning bör studeras av SL.  
Erik Langby


     Mahmood Mohammadi
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