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	Områdesnämnden Boo


Öppen fritidsverksamhet i anslutning till ridverksamhet på Velamsund
Förslag till beslut
1. Områdesnämnden Boo ger enheten för idrott och fritid i uppdrag att teckna uppdragskontrakt gällande öppen fritidsverksamhet för unga 12 – 17 år i anslutning till ridverksamheten på Velamsund med Nacka ridklubb, som en försöksverksamhet under tiden 2006-08-15 – 2006-12-15 i enlighet med bifogat förslag till uppdrag. 

2. Områdesnämnden Boo beslutar att ersättningen för uppdraget är 160 000 kronor

3. Områdesnämnden Boo ger enheten idrott och fritid i uppdrag att administrera 
och följa upp uppdraget, samt att tillsammans med Nacka ridklubb utreda möjligheterna till ett motsvarande uppdrag med viss utökning av verksamheten för 2007. 
Sammanfattning

På områdesnämndens sammanträde 2006-04-05, § 66, fick enheten för Idrott och fritid i uppdrag att utreda möjligheterna att stödja någon form av öppen fritidsverksamhet för unga i anslutning till ridverksamheten på Velamsund. Under våren har diskussioner förts med företrädare för Nacka ridklubb där detta diskuterats. Nacka ridklubb föreslås få i uppdrag att driva en öppen fritidsverksamhet, så kallad träffpunkt, i anslutning till ridverksamheten som en försöksverksamhet under hösten 2006. 
Det finns behov av ytterligare fritidsverksamhet för ungdomar i Boo. För att utöka och bredda utbudet föreslås att Nacka ridklubb får ett uppdrag att driva öppen fritidsverksamhet i anslutning till ridverksamheten på Velamsund, som en försöksverksamhet under ett halvår. Den öppna verksamheten på Velamsund kommer under en normal vecka erbjudas under minst 18 timmar och ha öppet med minst 4 kvällar per vecka. 

Den nya verksamheten ska dels öka kvaliteten i vistelsen för dem som redan besöker ridverksamheten på Velamsund genom att nya kringaktiviteter som man kan delta i spontant erbjuds. Men på sikt ska verksamheten även nå nya ungdomar som i mindre utsträckning tar del av annat fritidsutbud. Den öppna verksamheten ska syfta till att under fria former underlätta och ge utrymme för ungdomars möten på deras fritid, för att stärka och berika besökarna, deras utveckling och välbefinnande.
Enheten för idrott och fritid anser att det är intressant att under en försöksperiod pröva att ha en öppen fritidsverksamhet i träffpunktsform i anslutning till en mer organiserad fritidsverksamhet så som ridning, där professionella fritidsledare och ideella frivilligkrafter samverkar för att skapa en träffpunkt för unga. Det är även intressant att få erfarenheter av mötet mellan den öppna spontana mötesplatsen och den mer organiserade verksamheten som den traditionella föreningsverksamheten och ridskolan svarar för. 
Ärendet

Att förlägga en öppen fritidsverksamhet i anslutning till en organiserad fritidsaktivitet är en ny verksamhetsform. Det är intressant att se om de som redan är aktiva kan få en mer innehållsrik fritid med ett utökat utbud. Det är även intressant att pröva om det på sikt är möjligt att nå nya grupper, främst de som i mindre utsträckning tar del av fritidsutbudet i övrigt. Om anordnaren kommer att få förnyat uppdrag för 2007 bör det utvecklas och även omfatta möjligheter till pröva-på-ridning för ungdomar som aldrig prövat rida tidigare. Hösten kommer att användas för att bygga upp verksamheten. Verksamheten utgår från ett tidsbegränsat uppdrag. Enheten för idrott och fritid kommer att följa verksamheten och samtidigt tillsammans med ridklubben ta fram ett underlag för beslut med förslag på fortsatt och utökad verksamhet för 2007. 
Anordnaren ska under försöksperioden erbjuda en öppen och lättillgänglig mötesplats med en trygg och drogfri miljö, där olika ungdomar oavsett etnisk bakgrund, kön, politisk åsikt eller religiös tro ska kunna mötas på lika villkor. Verksamheten ska organiseras av kompetent personal. Miljön ska präglas av ett positiv umgängesklimat fritt från mobbing och trakasserier. På verksamheten ska olika aktiviteter erbjudas som kan utövas spontant. Verksamheten är frivillig och ungdomarna kommer när de själva vill. Den öppna verksamheten ska genom sin öppna karaktär vara ett komplement till övrig verksamhet på anläggningen. 
Verksamheten ska präglas av öppenhet och mångfald, utan krav på regelbunden närvaro eller prestation, där utrymme och möjlighet ges för ungdomars egna möten och positiva fritidsaktiviteter. Föreningen har inte rätt att utkräva medlemskap i föreningen för besök i öppna verksamheten eller deltagande på aktiviteter inom ramen för den öppna verksamheten. 
Uppdragstagaren ska redovisa en verksamhetsplan över vad man avser uträtta under året samt hur man avser att förlägga öppethållandet till huvudmannaenheten Idrott och fritid. 

Enheten för idrott och fritid anser att verksamheten kan ge värdefull kunskap om hur träffpunkter med öppen fritidsverksamhet för ungdomar kan samordnas med mer organiserad fritidsverksamhet, där ungdomar med olika fritidsstil kan mötas. Det är även värdefullt att få mer kunskap om verksamhet där professionella fritidsledare och ideella frivilligkrafter samverkar för att skapa en träffpunkt för unga. 

ENHETEN FÖR IDROTT OCH FRITID

Thomas Sass
Utvecklingsledare
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