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	Områdesnämnden Boo


Ändring av områdesbestämmelser för Norra Boo (OB 3), Velamsund 18:27 (Risvägen 1), Nacka kommun

Förslag till beslut

Områdesnämnden avslår begäran om att få Velamsund 18:27 omklassad från fritidshus till permanentbostad, genom enkelt planförfarande. 

Bakgrund

Fastigheten Velamsund 18:27 är belägen vid korsningen Vikingshillsvägen/Risvägen i norra Boo. För området gäller områdesbestämmelser som vann laga kraft 26/11 1992. Enligt dessa är Velamsund 18:27 klassad som fritidsfastighet, vilket innebär en största tillåtna byggnadsarea om 45 m² samt uthus om 20 m². 

Fastigheten Velamsund 18:27 ligger i område B (Riset) som är under planläggning. En Start-PM godkändes av kommunstyrelsen 26/8 2002, § 106. Utrednings- och inventeringsarbete pågår. Diskussioner med en referensgrupp bestående av boende i området har förts. Tidplanen har fördröjts framför allt pga. osäkerheten kring huvudmannaskapet för den allmänna platsmarken. För närvarande diskuteras två alternativ (kommunalt och enskilt). Planeringen är även i högsta grad beroende av den kommunala VA-utbyggnaden. 

Ärendet

Ägarna till fastigheten har inkommit med en begäran om ändring av områdesbestämmelserna genom enkelt planförfarande. Begäran biläggs. 

Många befinner sig i en trångbodd och besvärlig situation i förnyelseområdena. Planenheten kan dock inte frångå den turordning i förnyelseplaneringen som är beslutad av kommunstyrelsen. Planenheten får ständigt förfrågningar om omklassificeringar av fritidshusfastigheter till permanentbostäder genom enkelt planförfarande, som vi måste säga nej till. Denna typ av ärenden kan inte prioriteras före förnyelseplaneringen. Plan- och bygglagen (PBL) ger inte utrymme att ta hänsyn till sociala skäl. 

Avsikten med gällande områdesbestämmelser är bl.a. att motverka ytterligare permanentning i avvaktan på en VA-utbyggnad. En förändring av markanvändningen bör ske med detaljplan. I detta område pågår dessutom planarbete. Planenheten föreslår därför att ansökan avslås. 

Micaela Lavonius

Per Jerling
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