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Överklagan av länsstyrelsens beslut 2006-08-23 (beteckning 505-05-46185)


Kummelnäs 7:5, Jenny Linds väg 6, Nacka. Strandskyddsdispens för nybyggnation av enbostadshus samt ett uthus 


Bakgrund


Länsstyrelsen har beslutat att upphäva Områdesnämndens beslut från den 7 juni 2005, § 29, Kummelnäs 7:5 i vilket nämnden medgav dispens från strandskyddsbestämmelserna för nybyggnad av ett bostadshus samt ett uthus. 





Områdesnämnden anser att särskilda skäl föreligger varför en dispens från strandskyddet ska kunna medges. Ärendet överklagas därför till miljödomstolen.





Särskilda skäl


Fastigheten ingår i ett område som i Nacka kommuns översiktsplan anges för småhusändamål. För området gäller områdesbestämmelser och i princip samtliga intilliggande fastigheter är bebyggda och utnyttjas för permanentboende. Kommunen avser att på sikt detaljplanelägga området för permanentbebyggelse. Naturvårdsverket skriver i sina allmänna råd 97:1 att avvägning mellan olika allmänna intressen kan exempelvis få till följd att en utbyggnad av en tätort med ytterligare permanentbebyggelse bör ges företräde framför skyddet av ett strandområde.





Områdesnämnden har mycket svårt att förstå att en dispens inte kan medges i detta fall när länsstyrelsen upphävt strandskyddet samt dessutom accepterat avstyckningar i detaljplan för Lövberga som ligger utmed Nackas norra kust ca 900 meter väster om Kummelnäs 7:5. Avstyckningarna avsåg strandfastigheter. Vid upphävande av strandskydd skall särskilda skäl finnas. Länsstyrelsens tillämpning av hur särskilda skäl kan används i vissa fall men inte i andra likartade ärenden vilseleder kommunens hantering av strandskyddsfrågorna samt minskar allmänhetens förtroende för myndigheternas agerande. Strandskyddet är nödvändigt men måste hanteras konsekvent. 


�
Kommunen anser att tomten väl överensstämmer med vad som anges i propositionen 1997/98:45, sidan 89 för lucktomt. I fastighetens närhet och direkt öster om fastigheten samt ca 35 meter väster om fastigheten finns bättre eller likvärdiga passager till och från vattnet. Områdesnämndens beslut om medgivande av dispens innebar att fastighetens norra strandnära del även i framtiden blir tillgänglig för allmänheten. För att ytterligare markera allmänhetens tillgänglighet till det strandnära området kan fastighetsägaren sätta upp staket för att tydligt markera tomtplatsen. 





Områdesnämnden hänvisar även till regeringsrättens dom 2001-12-19, mål nr 7806-1998 som har stora likheter med detta ärende. I detta ärende fann regeringsrätten att intresset att kunna bebygga fastigheten var så väsentligt mycket starkare än det allmänna intresset av att upprätthålla strandskyddet att en vägrad dispens stod klart disproportionerligt. Särskilda skäl för dispens från strandskyddsbestämmelserna förelåg därför. 





Nämnden anser att intresset att kunna bebygga Kummelnäs 7:5 är väsentligt mycket starkare än det allmänna intresset av att upprätthålla strandskyddet på hela fastigheten. Allmänhetens tillgång till strandområdet är säkrat även om en dispens medges. Särskilda skäl föreligger därför för att en dispens ska kunna medges. 


Slutsats


Områdesnämnden Boo anser med stöd av ovanstående att det finns tillräckliga särskilda skäl för att medge en dispens från strandskyddsbestämmelserna. 





Områdesnämnden Boo











Cathrin Bergenstråhle 			Mats Bohman


ordförande				direktör








Bilaga. Karta över området som visar allmäntillgängligheten idag samt om dispens medges.
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