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G E N O M F Ö R A N D E B E S K R I V N I N G

Detaljplan för del av fastigheten Bo 1:70, Bo gårds lada, Nacka kommun

Upprättad på Exploateringsenheten i september 2006

ALLMÄNT

Genomförandebeskrivningen redovisar de organisatoriska, fastighetsrättsliga och tekniska åtgärder samt de ekonomiska förutsättningar som behövs för ett ändamålsenligt och i övrigt samordnat plangenomförande. Genomförande-beskrivningen har inte någon självständig rättsverkan utan skall fungera som vägledning till de olika genomförandeåtgärderna. Avgöranden i frågor som rör fastighetsbildning, VA-anläggningar, vägar m.m. regleras således genom respektive speciallag.

DETALJPLANEN
Planförslaget förutsätter kommunalt huvudmannaskap för allmän plats. Planförslaget syftar till att ersätta nuvarande lada med en ny liknande byggnad innehållande dels bostäder och dels lokaler. 

ORGANISATORISKA FRÅGOR

Genomförandeorganisation

Mark- och avtalsfrågor

Markfrågor handläggs inom kommunen av Fastighetskontoret medan exploaterings-, avtals- och övriga genomförandefrågor handläggs av exploateringsenheten.

Fastighetsbildning m.m.

Fastighetsbildningsfrågor, inrättande av gemensamhetsanläggningar och andra fastighetsrättsliga frågor handläggs av lantmäterimyndigheten i Nacka kommun.

Bygglov och bygganmälan
Ansökan om bygglov inlämnas till områdesnämnden i Boo. Till områdesnämnden lämnas även bygganmälan innan byggstart och efter godkänt bygglov. Samråd i bygglovfrågor kan ske med bygglovenheten. Nybyggnadskarta kan beställas hos lantmäterienheten.

El/energi

Boo Energi ekonomisk förening svarar för utbyggnad, drift och underhåll av elektriska ledningar.

Tidplan

Detaljplan

Detaljplanen beräknas bli antagen under första kvartalet 2007. Upprättande av förbindelsepunkt för vatten och avlopp (VA) och ombyggnad av Boovägen beräknas ske efter det att planen vunnit laga kraft. Eventuella besvär kan förlänga tiden med 1-2 år. 

Genomförandetid

Genomförandetiden föreslås vara 8 år från den dag planen vunnit laga kraft.

Genomförande anläggningar på allmän platsmark

Vatten- och avlopp
Nacka kommun kommer att vara huvudman för de allmänna vatten- och avloppsanläggningarna genom Tekniska nämnden. Nacka kommun är ansvarig för att förbindelsepunkt för vatten- och avloppsledning upprättas.

Gata och park

Nacka kommun, genom exploateringsenheten, ansvarar för att Boovägen byggs ut till den standard som angivits i detaljplan och planbeskrivning och att parkmarken söder om ladan städas och gallras.

Byggande på tomtmark

Fastighetsägaren svarar för byggande inom kvartersmark.

FASTIGHETSRÄTTSLIGA FRÅGOR

Fastighetsbildning, fastighetssamverkan

Detaljplanen kommer att leda till justeringar av fastighetsgränser. 

Fastighetsbildning inom kvartersmark sker på initiativ av fastighetsägaren. Åtgärder som enbart berör en enskild fastighet, t.ex. avstyckning, kan endast sökas av den fastighetsägaren. Åtgärder som berör två eller flera fastighetsägare, fastighets​reglering eller inrättande av gemensamhetsanläggning, kan sökas av någon av fastighets​ägarna. 

Ledningsrätter

Om så erfordras får ledningsrätter tillskapas för allmänna vatten- och avloppsanläggningar inom kvartersmark. I detta område är det aktuellt med tillskapande av ledningsrätt för kommunens vatten- och avloppsledning. Detta område är markerat med ”u” i detaljplanen.

Gemensamhetsanläggning

Inom kvartersmarken är det bli aktuellt med gemensamhetsanläggningar som skall vara gemensamma för flera fastigheter. Det gäller gården, parkeringsplatser och förråd. Förvaltning av gemensamhets​anläggningarna ska ske av en eller flera samfällighetsföreningar.

TEKNISKA FRÅGOR

För utbyggnad av bostadsbebyggelsen krävs att Boovägen standard och trafiksäkerhet förbättras. En trottoar ska byggas längs Boovägen.

Fastigheten kommer att anslutas till kommunalt vatten och avlopp.

Detaljplanen förutsätter att all parkering anordnas på kvartersmark.

EKONOMISKA FRÅGOR
Gator, park m.m.

Kostnaderna för om- och nybyggnad av gata och iordningsställande av naturmark förutsätts regleras i tomträttsavgälden. 

Summa anläggningskostnader exklusive exploateringsenhetens administration: ca 600 tkr. 
Driftkostnader

Drift och underhåll bekostas med skattemedel.

Vatten och avlopp

Kostnaden för kommunalt vatten och avlopp tas ut enligt gällande VA-taxa. Debitering sker när anslutningspunkt finns upprättad i gatan. Lednings​dragning på tomtmark ansvarar den enskilde fastighetsägaren för. Kommunen gör en översyn av VA-taxan varje år. 

Bygglov

Kommunen tar ut avgifter för bygglov och bygganmälan samt planavgift

enligt gällande taxa.

Fastighetsbildning

Ersättningar för nödvändiga marköverföringar på kvartersmark bestäms i första hand genom förhandlingar mellan berörda fastighetsägare. 

Kommunal ekonomi

Vatten och avlopp finns i Boovägen. Va-intäkterna täcker kostnaderna för utbyggnaden av förbindelsepunkt och det blir ett överskott på ca 580 tkr.
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