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S A M R Å D S R E D O G Ö R E L S E

Sammanfattning och bemötande av inkomna synpunkter på detaljplaneprogram för Tollare 1:16 m.fl. fastigheter, Boo, Nacka kommun

Upprättad på Planenheten i maj 2005 

Förslag till beslut

Områdesnämnden beslutar att tillstyrka detaljplaneprogrammet med de ändringar som föreslagits.

Bakgrund 

Programområdet omfattar Tollare före detta pappersbruk med angränsande områden. Programförslaget utgör en del i detaljplaneprocessen och ska ligga till grund för en kommande etappvis detaljplaneläggning. Förutom varierade typer av bostäder planeras för verksamheter och servicefunktioner samt plats för rekreation och friluftsliv. Planarbetet bedrivs i nära samarbete med NCC som äger större delen av marken i området. Områdesnämnden Boo tillstyrkte 2005-06-15, § 117, att förslag till detaljplaneprogram skickas ut för samråd. Kommunstyrelsen beslutade 2006-03-13, § 37, att skicka ut programförslaget för samråd. 

Samrådsredogörelsens upplägg

Först redovisas kortfattat inkomna yttranden samt förändringar av programmet och planarbetets fortsatta bedrivande. Sedan sammanfattas och kommenteras de vanligaste synpunkterna mycket kort i punktform. Därefter redovisas yttranden från kommunala nämnder och yttranden utan erinran på programförslaget. Avslutningsvis redovisas en sammanfattning av samtliga inkomna yttranden samt bemötande av dessa under olika ämnesrubriker. Samtliga inkomna remissvar biläggs. 

Sammanfattning

Förutom de i samrådsmaterialet utarbetade planeringsförutsättningarna har en mer ingående studie av området gjorts med hänsyn till den biologiska mångfalden och det rörliga friluftslivet. Denna inventering och värdeanalys har utformats av Ekologigruppen AB. Utredningen biläggs. 

Vidare har föreslagna stråk och målpunkter inom området analyserats med de så kallade space syntax- respektive place syntaxmetoderna. Analyserna visar var det sannolikt kommer att ske en stor genomströmning av människor samt hur en utbyggnad av Tollare förbättrar tillgänglighet, gångavstånd och orienterbarhet till grönområden och promenadstråk för omgivande stadsdelar samt inom programområdet. Denna utvärdering och analys av programförslaget har gjorts av Spacescape och bifogas detta dokument. 

Dessa utredningar samt de synpunkter som framförts under samrådstiden ligger till grund för den reviderade programskissen. Se bilaga.

Parallellt med detaljplanearbetet avses det planerade naturreservatets avgränsning och föreskrifter utarbetas. En preliminär avgränsning av utredningsområdet biläggs. 

Nedan sammanfattas mycket kort de åsikter som framkommit under programsamrådet och de förändringar som görs av programmet till följd av dessa. 

Inkomna yttranden på programförslaget 

Många som yttrat sig tycker att programförslaget tar för mycket naturmark i anspråk och anser att naturen i Tollare har så höga naturvärden för rekreation och djurliv att det bör skyddas som naturreservat. Det föreslagna utbyggnadsområdet ligger till stora delar på strandskyddad mark, för att upphäva strandskyddet måste särskilda skäl anges. En utbyggnad av Tollare kommer att alstra ytterligare trafik över Skurubron och bidra till ökade köer vid dess påfarter. En hållbar lösning på trafikproblemen vid bron måste presenteras, poängteras i många yttranden. En del synpunkter på programförslaget rör även lokalgatans dragning genom området och hur den skall möta Sockenvägen i programområdets östra del. En del synpunkter har inkommit som gäller den bebyggda kulturmiljön i området som går förlorad när området byggs ut.

Förändringar av programmet som föranleds av samråd

Programområdets utvidgning i nordväst

Programområdet har utvidgats i nordväst för att också omfatta Järntorgets mark. Berget och skogen i den norra delen av denna fastighet föreslås utökas och ingå som utredningsområde för naturreservatet för Tollare Träsk medan de södra och östra delarna utreds vidare för bebyggelse.

Hamnkvarteren

Utredningsområdet i hamnkvarteren har förskjutits något norrut i sin östra del. En lågskalig bebyggelse i form av småhus föreslås kanta gatan ner till kajen. Gatans östra sväng ligger så att den tar stöd i terrängens form. Ett område med naturmark föreslås löpa i nordsydlig riktning genom bebyggelseområdet från bergskrönet ner till strandpromenaden och vattenkanten.

Västra Tollare

I sluttningen mot Tollare Folkhögskola dras bebyggelsen tillbaka för att bevara skogspartiet i slänten mot skolan. Öster om Tollareberget finns en utsiktspunkt över Lännerstasunden i ett föreslaget utbyggnadsområde. Här dras bebyggelsen tillbaka något och frilägger en utsiktsplats på bergshällen som kan nås både från den allmänna gatan och från ett promenadstråk utanför bebyggelseområdet. 

Bergskvarteren

Utredningsområdet för bebyggelsen här har minskat i sin östra del för att lämna bergskrönet fritt och spara mer mark som sammanhängande grönområde. I utredningsområdet har dessutom stråk/kilar lagts in där avsikten är att behålla värdefull naturmark.

Kvarteren vid dalgången

Föreslagen bebyggelse vid Hedenströms väg i kanten på den planerade stadsparken har tagits bort. Bebyggelsen i östra delen av dalgången har förskjutits något söder/västerut samtidigt som den har lämnat större utrymme för ekarna i skogspartiet norr om.

Korsningen Hedenströms Väg/Sockenvägen

Utredningsområdet har utvidgats till att omfatta även Järntorgets mark. Bebyggelsen i korsningen vid Hedenströms väg bildar mötet med den nya stadsdelen. Byggnaderna norr om Sockenvägen skapar tillsammans med skolans byggnader en ny karaktär för Sockenvägen som stadsgata, en gata med lägre hastighet och försiktigare körbeteende än dagens landsväg. Skolans byggnader i kraftfull skala på sydsidan föreslås möta ny bebyggelse på 4 våningar på Sockenvägens norra sida. Längre österut på norra sidan ges möjlighet för en eventuell fotbollshall. Läget skapar förutsättningar för en samordning med folkhögskolans verksamhet.

Bebyggelsen söder om Tollare Träsk

Tomterna vid Tollare Träsk minskas för att lämna fritt utrymme utmed stranden och för det planerade naturreservatet. Ett promenadstråk/stig föreslås runt sjön som dessutom kan nås från den allmänna gatan i planlagt bostadsområde.

Tollaregatans sträckning

Den nya Tollaregatans sträckning genom bebyggelsen har studerats vidare och ett alternativ finns på att den i öster kan dras i en tunnel för att ansluta till Sockenvägen öster om Mellanbergsvägens befintliga bostadshus. Med en väl gestaltad tunnel och tunnelmynning mot Sockenvägen kan den utgöra en välkomnande och intressant entré till Tollare. 

Utredningsområden för naturreservat

Till det reviderade programmet bifogas en karta med preliminära gränser för utredningsområden för naturreservat. Kring Tollare Träsk föreslås ett sammanhängande område ingå i reservatet. Det sträcker sig väster om Tollare Träsk och sydväst över Sockenvägen till dalen söder om skolan. Söder om Tollare Träsk ingår höjdpartierna mellan Lännersta och Tollare i utredningsområdena. Dessutom ingår Tollareberget och del av Mårtens Holme i utredningsområdena för naturreservat. 

Fortsatt planarbete

Strandskyddet i programområdet föreslås upphävas inom kvartersmark och del av vattenområde som får överbyggas med bryggor och dylikt. Till grund för en ansökan om upphävande avses en illustrationsplan över kvarteren att tas fram. För att denna ska kunna utgöra underlag för beslut av länsstyrelsen ska illustrationen vara politiskt förankrad. Sedan följer en etappvis detaljplanläggning av Tollare. Inrättande av naturreservat beräknas ske i samband med fortsatt detaljplanearbete.

Samråd och samrådsinstanser

Programförslaget för Tollare 1:16 m.fl. var ute på samråd under tiden 2006-04-07 till 2006-05-29. Under samrådstiden har 27 yttranden inkommit från myndigheter, kommunala instanser, föreningar och fastighetsägare. Av remissinstanserna har 26 stycken valt att avstå från att yttra sig. Nedan redovisas vilka som inkommit med synpunkter och vad som i huvudsak behandlas i respektive yttrande.

Myndigheter, kommunala instanser, företag och föreningar (remissinstanser)

Länsstyrelsen i Stockholms län 
Rekreation, Trafik, Kulturmiljö

Räddningstjänsten 

Säkerhet

Sjöfartsverket 

Sjöfart

Vägverket 


Trafik

SL 


Trafik

Tekniska nämnden 

Vatten, framkomlighet etc.
Kulturnämnden

Kulturmiljöfrågor

Gymnasie- och vuxenutbildnings-

nämnden


Gymnasie- och vuxenutbildningsfrågor

Förskole- och grundskolenämnden 
Förskole- och grundskolefrågor

Järntorget Bostad AB 

Ingen erinran

Vattenfall 


Energiförsörjning, Redaktionellt innehåll

TeliaSonera 


Ingen erinran

Styrelsen för Tollare Folkhögskola 
Trafik, Naturreservat

Boo Miljö- och naturvänner
Trafik, Rekreation 

Nacka Miljövårdsråd 
Miljö, Rekreation, Trafik, Genomförande

Boo hembygdsförening 

Bebyggelse, Naturreservat, Trafik, Kulturmiljö

Lännersta kretsloppsförening 
Miljö, Trafik, Strandskydd, Naturreservat, Kulturmiljö

Lännersta villaägareförening 
Trafik, Miljö, Naturreservat, Rekreation

Fastighetsägare och föreningar utanför programområdet

Tollare 2:19 (inom Tollare 2:3)
Strandskydd, Bebyggelse, Trafik, Redaktionellt innehåll 
Eknäs 4:4 
Rekreation, Trafik, Natur, Bostadsformer nä

Eknäs 1:186 


Miljö 

Lännersta 1:928 

Rekreation, Bostadsformer 

Lännersta 11:81 & 1:236 

Miljö, Rekreation, Trafik
Bostadsrättsföreningen HSB Eknäs 
Trafik

Bostadsrättsföreningen Eknäs
Trafik, Naturreservat, Miljö

Villaägareföreningen Tollare egna 

hem & boende på Mellanbergsvägen 
Trafik, Bebyggelse, Naturreservat, Rekreation

Fastighetsförening Eknäsvägarna 

U.P.A. 


Trafik

Remissinstanser och fastighetsägare som avstått från att yttra sig

Posten Sverige

Stockholms läns landsting

Boo Energi ekonomisk förening

Kommunens pensionärsråd

Nacka polismästardistrikt

Försvarsmakten AB-län

Nacka Förenade Båtklubbar

Lantmäterimyndigheten i Nacka

Handikapprådet

HSB Stockholm

Hyresgästföreningen i Nacka-Värmdö

Frankenburg-Korsuddens vägsamfällighet

Godtemplarbyn

Lännersta Fastighetsägareförening

Villaägareföreningen Tollare 2:3

Ägare till Erstavik 25:1

Ägare till Tollare 1: 16

Ägare till Tollare 1:17

Ägare till Tollare 1:140

Ägare till Tollare 1:147

Ägare till Tollare 1:171 – 1:176

Ägare till Tollare 1:282, 1:283

Ägare till Tollare 1:316

Ägare till Tollare 2:3, 5:1

Ägare till Tollare 2:47

Ägare till Tollare S:4

Inkomna synpunkter under samrådsmöte 

Samrådsmöte för representanter från Tollare Folkhögskola och kursgård hölls den 24 april 2006. Ett samrådsmöte för sakägare, föreningar med flera hölls den 26 april 2006 Ägarna till Lännersta 1:301 samt Tollare 2:15 inkom då med yttranden. Ett allmänt samrådsmöte med inbjudan via Nacka lokaltidningar i form av öppet hus hölls i Orminge församlingsgård den 4 maj 2006. 

Sammanfattning av de vanligaste synpunkterna med kommentarer

Nedan sammanfattas kort de vanligast förekommande synpunkterna på programmet samt en sammanfattning av planenhetens bemötande av dessa. 

· En utbyggnad i Tollare enligt programförslaget lämnar för lite naturmark för rekreation och djurliv. Många menar att programområdet utgör ett av få kvalitativa grönområden som finns kvar i södra Boo och är viktigt att bevara för att tillgodose de boendes behov av rekreation. Vissa anser att området för bebyggelse bör begränsas till redan ianspråktagen mark, och somliga att redan ianspråktagen mark bör få en högre exploatering än vad som föreslås för att göra det möjligt att spara mer naturmark. (Boo Miljö- och Naturvänner, Nacka Miljövårdsråd, Styrelsen för Tollare Folkhögskola, Lännersta villaägareförening, samt ägare till fastigheter Eknäs 4:4, Tollare 2:19, Lännersta 1:928, och Lännersta 11:81 & 1:236.) 
Planenhetens kommentar: En stor del av programområdet, inklusive strandlinjen, är inte tillgängligt för allmänheten idag då det ligger inom inhägnat industriområde. I programförslaget kommer all bevarad naturmark att vara tillgänglig för allmänheten. Dessutom görs Mårtens holme åtkomlig genom en gångbroförbindelse och ett område runt Tollare Träsk bevaras som naturmark. Då elkraftsledningen läggs under mark frigörs ytterligare mark för rekreation. Arealen naturmark minskas inom programområdet, det är däremot tveksamt om arealen allmäntillgänglig naturmark blir mindre än den är idag. Ett sammanhängande gångstråk genom området planeras. 
· Inom programområdet finns höga naturvärden som borde få status som naturreservat innan området detaljplaneras. Det är viktigt för rekreation, ett bevarat djurliv och en mångfald i floran och gäller bland annat hela området runt Tollare Träsk. (Boo Miljö- och Naturvänner, Nacka Miljövårdsråd, Boo hembygdsförening, Lännersta kretsloppsförening, Bostadsrättsföreningen Eknäs samt ägare till fastighet Tollare 2:19, Eknäs 4:4, Lännersta 1:301 och Lännersta 1:928.)

Planenhetens kommentar: Att skydda hela programområdet som naturreservat är inte aktuellt, däremot utvidgas gränsen för det tidigare av kommunfullmäktige föreslagna naturreservatet. Se bifogad karta med utredningsområden för blivande naturreservat. Upprättande av naturreservat planeras att ske parallellt med det fortsatta detaljplanearbetet.

· Det föreslagna utbyggnadsområdet ligger till stora delar på strandskyddad mark och är av betydelse för det allmänna friluftslivet. Bebyggelse i detta område står i konflikt med strandskyddsintresset om kommunen inte kan redovisa de särskilda skäl som föreligger och visar att strandskyddets syften inte motverkas. (Länsstyrelsen, Nacka Miljövårdsråd, Lännersta kretsloppsförening, Tollare 2:19)

Planenhetens kommentar: För kvartersmarken i programområdet kommer det att ansökas om ett upphävande av strandskydd. Till grund för en ansökan om upphävande kommer en politiskt förankrad illustration över kvarterens indelning att redovisas. Denna kvartersindelning måste sedan följas i det fortsatta detaljplanearbetet för Tollare. Illustrationen ska redovisa sammanhängande grönområden och gångstråk. Viktiga utblickar mot Lännerstasunden kommer att tillvaratas och förstärkas, och gångstråk/stigar kommer att leda till strandlinjen och förstärka allmänhetens kontakt med vattnet. 

· Många påpekar att en utbyggnad av Tollare med cirka 750 nya bostäder kommer att ytterligare försämra framkomligheten över Skurusundet på grund av köer vid Skurubrons påfarter och menar att en hållbar lösning på trafikproblemen måste presenteras innan Tollare byggs ut. (Vägverket, Boo Miljö- och Naturvänner, Nacka Miljövårdsråd, Lännersta villaägareförening, Lännersta kretsloppsförening, Bostadsrättsföreningen Eknäs, Fastighetsföreningen Eknäsvägarna U.P.A, Boo hembygdsförening, Tollare 2:15, Lännersta 11:81 & 1:236, Eknäs 4:4)

Planenhetens kommentar: Nacka kommun arbetar för en förbättring av Skurubrons kapacitet och trafiksäkerhet. Nacka och Värmdö kommuner har inlett ett samarbete med syfte att förbättra kapacitet, framkomlighet och trafiksäkerhet för stora delar av Värmdöleden, bland annat för Skurubron. I detta arbete kommer Vägverket att delta. Det kommer dock sannolikt att dröja innan trafiksituationen avsevärt kan förbättras, eftersom projektet ny Skurubro inte är med i Vägverkets infrastrukturplanering fram till 2015. Kommunstyrelsen har tagit initiativ till att Nacka kommun ska påbörja planeringsarbetet för att få en ny Skurubro byggd tidigare.

· Många har synpunkter på läget för programområdets lokalgata och var den skall möta Sockenvägen i öster. En del är kritiska till att befintlig kollektivtrafik ska trafikera även det nya området då detta skulle leda till förlängda restider. (Tollare 2:19, Eknäs 4, Tollare 2:19, Lännersta 11:81 & 1:236, Nacka Miljövårdsråd, Boo Miljö- och Naturvänner, Bostadsrättsföreningen Eknäs, Länsstyrelsen, SL)
Planenhetens kommentar: Hur busstrafiken slutligt kommer att ordnas i södra Boo kommer att utredas i samråd med SL. Restiden för de busslinjer som passerar Tollare kan komma att öka något på grund av längre körsträcka samt fler hållplatser. Ett ökat antal resenärer innebär även förutsättningar för en ökad turtäthet. Busstrafikens linjesträckningar för hela Södra Boo kan komma att behöva ses över. Med åtgärder på gatunätet i Björknäs som prioriterar bussarnas framkomlighet kan körtiderna för bussarna förbättras. 

· En del synpunkter har inkommit som gäller den bebyggda kulturmiljön i området som går förlorad när området byggs ut. (Lännersta kretsloppsförening, Boo hembygdsförening, Länsstyrelsen)

Planenhetens kommentar: En noggrann dokumentation har gjorts av Godtemplarbyns historia och byggnader och till viss del även pappersbrukets anläggningar. Vissa delar av den senare kan komma att återanvändas för ny exploatering. Ny bebyggelse på pappersbrukets mark planeras att anpassas i materialval, volym och färgsättning till den befintliga anläggningen. 

Inkomna yttranden från kommunala nämnder

Förskole- och grundskolenämnden har beslutat att inte ha någon erinran mot programförslaget utifrån de aspekter nämnden har att bevaka. Den nya bebyggelsen i Tollare planeras för en bred målgrupp boende, vilket kommer att påverka behovet av skola och förskola i området. Den planerade F-9-skolan fyller behovet av skolplatser. I detaljplaneförslaget tas hänsyn till behovet av tillkommande förskoleplatser. 

Kulturnämnden tillstyrker programförslaget utifrån de aspekter som nämnden har att bevaka. Anser att det är mycket positivt att det tagits fram ett förslag till program för rubricerat område eftersom förslaget väl tar tillvara och skyddar områdets karaktär. 

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har beslutat att inte ha någon erinring mot programförslaget utifrån de aspekter nämnden har att bevaka. Den planerade bebyggelsen är av den omfattningen att den endast påverkar efterfrågan av gymnasieplatser marginellt. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden vill dock påtala att det är rimligt att behovet av gymnasieplatser behandlas i kommande översiktsplanering då enskilda nybyggnationsområden inte genererar något behov av ytterligare platser men sammantaget ökar behovet av gymnasieutbildning i kommunen. 
Tekniska nämnden lämnar följande yttrande över förslag till program för detaljplan för Tollare 1:16 m.fl.:

1. Val av spillvattensystem och ledningssträckning behöver utredas ytterligare. Slutgiltigt val ska göras i samråd med tekniska nämnden.

2. Behov av och placering av återvinningsstation utreds.

3. Framkomlighet för renhållningsfordon skall planeras på ett trafiksäkert sätt. 

4. Dagvattenhanteringen utreds, speciellt där förutsättningarna för LOD är begränsade.

5. Räddningstjänstens krav beträffande brandvattenförsörjning, framkomlighet för räddningsfordon och skyddsåtgärder mot olyckor, skall beaktas. 

Planenhetens kommentar

Tekniska nämndens synpunkter kommer att utredas vidare i det kommande detaljplanearbetet.

Positiva yttranden

Järntorget Bostad AB, fastighetsägare till Tollare 2:2 är positiv till utbyggnadsförslaget i programmet. Är positiv till en utbyggnad av angivet område inom fastigheten och diskuterar gärna om utvecklingen för resterande del av fastigheten

Inkomna yttranden uppdelade ämnesvis

Naturområde och rekreation

Boo Miljö- och Naturvänner anser att programförslaget lämnar för lite orörd naturmark. Närmare en tredjedel av Boos invånare (”de 7616 personer som bor söder om motorvägen”) ställs utan närrekreationsområden om området byggs ut, menar föreningen och undrar hur detta behov ska tillgodoses. Nya rekreationsanläggningar och tillgängliggörande av Mårtens Holme räcker inte, anser de och menar att de områden som sparas för rekreation i programförslaget är för få och ofta har en terräng som gör dem svårtillgängliga. 

Boo Miljö- och Naturvänner hänvisar till den områdesindelade planillustrationen på sidan 43 i programdokumentet och önskar att bebyggelse inom område 2b och 3 begränsas till redan ianspråktagen mark så att värdefulla gamla träd, den fina markvegetationen som kringgärdar befintlig bebyggelse samt hällmarkstallskogen bevaras. Föreningen anser också att det vore kulturhistoriskt värdefullt att bevara Godtemplarbyn, som tillsammans med grindstugan och brukets skorsten skulle ge programområdet ett historiskt helhetsintryck. De förespråkar istället en högre exploatering inom redan ianspråktagen mark och bevarande av naturområden med särskilt höga värden (för bland annat rekreation, djurliv och fauna). Miljörådet saknar också en utredning kring vilken påverkan ett genomförande av programförslaget skulle få för fågellivet på Mårtens Holme.
Nacka Miljövårdsråd anser att förslaget lämnar ytterst få grönområden för promenader, bland annat blir promenadstråken på utsiktsberget decimerade. Rådet påpekar att området öster om Mellanbergsvägen samt området kring Tollare Träsk, som lämnas obebyggda, är svårtillgängliga för människor. Rådet anser att frågan om hur rekreationsbehovet för de drygt 7000 invånare söder om motorvägen ska tillgodoses åsidosätts i programförslaget. 

Styrelsen för Tollare Folkhögskola motsätter sig den markerade bebyggelsen öster om Hedenströms väg vid korsningen Hedenströms väg/Åhlbergs väg, för att bevara dalgången som utgörs av en hästhage. Folkhögskolans styrelse påpekar även att det föreslagna promenadstråket till Tollareberget ligger inom skolans mark och hävdar vikten av att det förläggs längre in i programområdet för att inte störa Tollare folkhögskolas verksamhet.

Lännersta villaägareförening anser att allt för mycket mark som i översiktsplanen från 2002 redovisas som grönområde tas i anspråk i programförslaget. För att säkra tillgänglighet till närrekreationsområden även för framtida boende i Tollare anser föreningen att en större del av naturområdet ska sparas och skyddas som naturreservat. Föreningen anser vidare att marken som sparas är svårtillgänglig. 

Eknäs 4:4 vill att trädkorridoren mot Tollare Gård skall bevaras. Även klipporna och dess utsiktsplatser kring industriområdet, som är betydelsefulla landmärken, skall bevaras intakta enligt fastighetsägaren. Även Järntorget AB:s hela markinnehav skall tas med inom programområdet, och skyddas som naturområde/parkmark. Området kring Tollare Träsk är betydelsefullt för boende i närheten som lekområde och promenadstråk samt för småvilt och fåglar och bör därför bevaras obebyggt. Uttrycker oro för att fastighetsägare inom programområdet kommer fälla träd på tomten för att förbättra utsikten över vattnet och på så sätt höja värdet på sin tomt. Detta skulle resultera i att bebyggelsen exponeras mer och att bilden av Tollare som naturligt och orört störs. 
Tollare 2:19 vill se en begränsning av bebyggelsens utbredning för att så mycket som möjligt av det natursköna grönområdet bevaras. Fastighetsägaren föreslår att utbyggnadsområde 3 (hänvisning till sidan 43 i programförslaget) begränsas norr- och västerut inom befintligt stängsel. Område 2b begränsas österut och område 4 bör lämnas utan bebyggelse. En mindre utspridd bebyggelse skulle även ge möjlighet att bevara de stigar som finns. Föreslår även att stigarna skall förlängas och att befintlig gångstig i område 3 förbinds med stigar i område 2b för att nå utsiktsplatsen i programområdets östra del. Dessutom anses att område 5, som ägs av Järntorget, inte bör bebyggas innan markägaren och kommunen kommit överens om utnyttjandet av resten av fastigheten (utanför programområdet). Har även synpunkter på formuleringen på sidan 39 att ”lek- och rekreationsanläggningar byggs ut” och undrar om det då syftar till de inom skolans område. 

Lännersta 1:928: anser att alla invånare i Södra Boo skall ha möjlighet att dagligen använda skogsmark för folkhälsans skull. Fastighetsägaren bifogar därför ett förslag på gång- och cykelbro från Boo till naturreservatet på Skogsö, som presenterades i Översiktsplanen för Nacka från 1990. 

Lännersta 11:81 & 1:236: Människor som bor nära en storstad har behov av rekreation i naturen, Tollare är det enda större naturområde för boende i Södra Boo och det används flitigt. Naturområdet bör inte försvinna!

Planenhetens kommentar

Frågan om tillgång till grönområden och tillgängligheten till dessa har diskuterats under programskedet. Stora delar av programområdet är inte tillgängliga för allmänheten idag liksom en stor del av strandlinjen som ligger inom inhägnat industriområde. I programförslaget kommer dock all bevarad naturmark att vara tillgänglig för allmänheten och Mårtens holme görs åtkomlig genom en broförbindelse. Då elkraftsledningen läggs under mark frigörs också ny naturmark för rekreation. 

I den reviderade programskissen redovisas att större sammanhängande grönområden kommer att bevaras och bebyggelseområdet koncentreras ytterligare. Följande förändringar till förmån för grönområden för rekreation föreslås. 

· Föreslaget bebyggelseområde i hamnkvarteren har förskjutits något norrut i sin östra del men lämnar en del söderut fri från bebyggelse. Ett område med naturmark föreslås löpa i nordsydlig riktning från bergskrönet ner till strandpromenaden och vattenkanten. 

· Utredningsområdet för bebyggelsen i bergskvarteren i öster minskas i sin östra del för att lämna bergskrönet fritt och spara mera mark som sammanhängande grönområde. I utredningsområdet har dessutom lagts in stråk/flikar där avsikten är att behålla värdefull naturmark.

· Bebyggelsen öster om Hedenströms väg i kanten på den planerade stadsparken tas bort. Bebyggelsen i östra delen av dalgången förskjuts något söder/västerut samtidigt som den lämnar större utrymme för ekarna i skogspartiet norr om.

· Tomterna vid Tollare Träsk minskas och naturmark sparas med ett allmänt promenadstråk/stig intill träsket. En bred öppning mellan två tomter föreslås mot sjön som gör att stråket kan nås från den allmänna gatan. 

Grönområden kommer att tas i anspråk för bostadsbebyggelse, vilket innebär att platser med upplevelse av lugn och ro blir färre. Några platser med sådana värden kommer dock att bevaras. Området runt Tollare Träsk, som föreslås få status som naturreservat, kommer att vara en sådan plats där man kan finna lugn och ro. Detsamma kan förväntas av Mårtens holme. Tack vare de stora höjdskillnaderna inom programområdet kan de obebyggda utsiktsplatåerna i öster och väster antas bli platser där bebyggelsen inte är syn- eller hörbart påtaglig. En av utmaningarna är att ge dessa ställen god tillgänglighet. Från Tollare Träsk via Tollarebergets utsiktsplats i väster, längs strandlinjen till Lännersta i öster planeras ett sammanhängande promenadstråk. Strandpromenaden kommer att skapa god tillgänglighet till hela strandlinjen och inkluderar en broförbindelse till Mårtens holme som därmed tillgängliggörs för friluftsliv. 

Ambitionen är att skapa en stadsdel som tar tillvara på och utnyttjar de höga naturvärden som finns i området. Värdefulla bestånd av ekar kommer att sparas, dalgången mot Folkhögskolan förblir obebyggd och på flera ställen planeras bebyggelsen så att det skapas utblickar mot vattnet från områdets gator och offentliga rum. I den västra delen av utbyggnadsområdet dras bebyggelsen tillbaka för att göra bergshällen tillgänglig som utsiktsplats. Utsiktsplatsen ska nås från den allmänna gatan och via ett gångstråk utanför bebyggelseområdet. Lek- och rekreationsanläggningar såsom lekplatser och gångstråk kommer att anläggas i bostadsområdet, ej enbart inom skolans område. 

Lokaliseringen för promenadstigen längs Elevhemsvägen till Tollareberget skall ses över ytterligare och flyttas längre in i programområdet för att inte störa Tollare Folkhögskolas verksamhet. Bebyggelseområdet mot folkhögskolans mark i väster föreslås dras in något för att bevara mer av skogspartiet mot folkhögskolan. 

I södersluttningen mot Lännerstasunden föreslås ny bebyggelse i huvudsak på tidigare ianspråktagen mark. Ambitionen är att hålla bebyggelsen låg och samlad för att den inte ska dominera landskapet. 

En bedömning har gjorts angående Godtemplarbyn, som byggdes upp på 1950-talet, med slutsatsen att den inte har tillräckligt stort kulturhistoriskt värde för att bevaras. Den har dock ett socialhistoriskt värde och en noggrann dokumentation har gjorts av byn.

Den del av Järntorgets mark som tas med i programområdets nordvästra del bedöms inte ha särskilt höga rekreativa värden, varför en bebyggelse här bedöms möjlig. Utredningsområdet för ny bebyggelse i denna del har utvidgats mot en naturlig gräns som utgörs av ett dike intill skogsbrynet. Skolans byggnader i kraftfull skala på sydsidan föreslås möta ny bebyggelse på 4 våningar på Sockenvägens norra sida. I ett senare skede har en förfrågan inkommit angående lokalisering för en fotbollshall för vilken det ges möjlighet i östra delen inom Järntorgets mark. Läget ger förutsättningar för en samordning med folkhögskolans verksamhet. Tillsammans med skolan och övrig bebyggelse vid Sockenvägen fungerar delområdet som entré till den nya stadsdelen Tollare

Fågellivet på Mårtens holme och inom programområdet kommer enligt programförslaget inventeras i samband med det fortsatta detaljplanearbetet. 

Utbyggnadsområdet kommer att begränsas något i östlig riktning så att ett grönt område bevaras mellan de bebyggda områdena Tollare och Lännersta. Det mindre utbyggnadsområdet i dalen söder om skolan längs Hedenströms väg utgår. Exploateringens omfattning och hustyper kommer att studeras vidare i samband med detaljplanearbetet.

Angående trädkorridoren mot Tollare Gård avses sluttningen mot Tollare Folkhögskola inte att bebyggas och folkhögskolan bedöms inte nämnvärt störas av utbyggnadsområdet. 

Den föreslagna gång- och cykelbron från Boo till naturreservatet på Skogsö ligger utanför programområde och ingår ej heller i gällande översiktsplan för Nackat. De resterande delarna av Järntorgets mark som föreslås skyddas som naturreservat, kommer att ingå i programområdet. 

Naturreservat

Boo Miljö- och Naturvänner påpekar att vissa i Nacka översiktsplan 2002 utpekade naturområden är aktuella för bebyggelse i programförslaget. Föreslaget naturreservat bör utökas med nedanstående områden för att ge utrymme för rekreation i natur, ett bevarat djurliv och en mångfald i floran.

· Området söder och öster om Tollare Träsk (planen för villabebyggelse upphävs och inlemmas i naturreservatet) 

· Området väster om Mellanbergsvägen med stora naturvärden som våtmark 

· Området söder om skoltomten med flera hundraåriga ekar inom ”Stadsparken”

Ett fastställande av naturreservatets geografiska gränser skall göras innan området detaljplaneras.  

Nacka Miljövårdsråd: Beslut måste tas om utvidgat område för naturreservat innan detaljplanering.

Boo hembygdsförening ser det som ytterst väsentligt att området kring Tollare Träsk skyddas som naturreservat. Boende i området måste få tillgång till kvalitativ naturmark. 

Lännersta kretsloppsförening kräver att programområdet, som innefattar det sista stora naturområdet i Södra Boo, blir naturreservat, något som den politiska majoriteten lovat att inrätta under mandatperioden. 

Lännersta villaägareförening anser att det område som föreslås som naturreservat är allt för litet. Tollare var med på listan över naturområden som under nuvarande majoritet utlovades få status av naturreservat under mandatperioden. För att spara tillräckligt mark för naturreservat anser man att en halvering av antalet bostäder är önskvärt. Av särskild vikt är, enligt föreningen, att Tollare Träsks strand samt ren naturmark söder om Sockenvägen bevaras. 
Bostadsrättsföreningen Eknäs tillskriver hela området höga naturvärden och anser att Tollare ska få status som naturreservat samt att bebyggelse endast får tillkomma i hamnområdet vid bruket. 

Tollare 2:19 anser att en större del av det redan planlagda området söder och öster om Tollare Träsk skall upphävas och tas med i det föreslagna naturreservatet än vad som redovisas i texten på sidan 27 i programförslaget. Bebyggelsen söder om Tollare Träsk bör endast kompletteras till ett minimum och omges med kraftiga restriktioner, menar fastighetsägaren.
Eknäs 4:4 anser att det planlagda området söder och öster om Tollare Träsk bör ingå i naturreservatet. Överväganden bör göras om att skydda de delar av Järntorgets mark som inte är med i programområdet. 

Lännersta 1:301 anser att bergskvarteren tar för mycket naturmark i anspråk och att delen längst i öster bör ingå i ett naturreservat. 

Lännersta 1:928 anser att endast området söder om Sockenvägen bör bebyggas och att området norr om vägen, vilket i ÖP 2002 betecknas som natur, inlemmas i Tollare naturreservat.

Lännersta 11:81 och 1:236 tycker att området ska bevaras som naturområde (naturreservat) med så få skötselkrav som möjligt för att det ska fungera som rekreationsområde för boende i Södra Boo. Detta formulerades i detaljplanen för sydvästra Lännersta, strax öster om aktuellt programområde.

Planenhetens kommentar

Naturreservat kan bildas i syfte att

· Bevara biologisk mångfald

· Vårda, bevara, skydda, återställa eller nyskapa värdefulla naturmiljöer

· Tillgodose behov av områden för friluftslivet

· Skydda, återställa eller nyskapa livsmiljöer för skyddsvärda arter

Att skydda hela programområdet som naturreservat är inte aktuellt, däremot föreslås nya utvidgade gränser för utredningsområden för naturreservat, se bifogad skiss. Stora delar av de sparade naturområdena föreslås ingå i ett naturreservat. Upprättande av naturreservat planeras att ske parallellt med det fortsatta detaljplanearbetet. 

Delar av detaljplanelagt område söder om Tollare Träsk föreslås upphävas och en anlagd promenadstig föreslås nära stranden för att ge allmänheten god tillgänglighet till den. Naturområdet föreslås ingå i naturreservatet. Inom resten av det planlagda området intill Tollare Träsk föreslås en förtätning av den befintliga villabebyggelsen med friliggande villor på större tomter. 

Området söder om skolan lämnas obebyggd och bebyggelsen i dalgången öster om Hedenströms väg utgår. Den ekbevuxna slänten och dalgången föreslås ingå i det utökade naturreservatet. 

Det föreslagna bebyggelseområde i bergskvarteren i öster minskas i sin östliga utbredning till förmån för ett större sammanhängande naturområde som föreslås ingå i ett naturreservat. 

Korsningen Sockenvägen/Hedenströms väg (inklusive Järntorgets mark norr om korsningen) utgör en entré till det nya området och bör därför få en bebyggelse som representerar stadsdelen Tollare. Resten av Järntorgets mark låg tidigare utanför programområdet men lyfts nu in i programområdet. Utredningsområdet för ny bebyggelse utvidgas i denna del och resten bevaras som ett naturområde vilket kan ingå i det utökade naturreservatet.

Strandskydd

Länsstyrelsen: ”Programmet redovisar en utbyggnad som till största delen ligger inom området som omfattas av strandskydd. Planerad bebyggelse i Hamnområdet samt runt den befintliga Godtemplarbyn ligger i princip inom redan ianspråktagen mark och bedöms preliminärt inte strida mot strandskyddets syfte. 

Bebyggelsen i ”bergskvarter” i princip öster, väster och söder om den föreslagna nya busslinjen förefaller ha betydelse för allmänhetens friluftsliv. En bebyggelse här torde komma i konflikt med strandskyddsintresset om kommunen inte kan ange de särskilda skäl som erfordras. Det bör understrykas att möjligheterna till genomförandet av programförslaget i dessa delar är osäkra. 

En eventuell utökning av naturreservatet enligt uppgifter under hand kan ses som att mer mark säkerställs för allmänhetens tillgång till rekreationsområden, vilket är positivt, men kan enligt Länsstyrelsen inte anses kompensera den skada på strandskyddets värden som skulle gå förlorade vid en full utbyggnad enligt programmet. 

För att Länsstyrelsen ska kunna upphäva strandskyddet inom kvartersmark krävs att kommunen redovisar de särskilda skäl som man anser föreligger och härvidlag visa att strandskyddets syften inte motverkas.”

Nacka Miljövårdsråd menar att programområdet är rikshistoriskt intressant och påpekar att det är strandskyddat. Rådet anser att den planerade bebyggelsen blir för dominant i landskapsbilden och motsätter sig ett åsidosättande av strandskyddet.

Lännersta kretsloppsförening vill skydda den strandnära zonen från bebyggelse. 

Ägare till fastighet Tollare 2:19 undrar varför strandskyddet runt Tollare Träsk endast gäller runt delar av sjön.

Planenhetens kommentar

Upphävande av strandskydd inom kvartersmark och del av vattenområdet förutsätts. Till grund för en ansökan om upphävande avses en illustrationsplan över kvarteren att tas fram. För att denna ska kunna utgöra underlag för beslut av länsstyrelsen ska illustrationen vara politiskt förankrad. Av illustrationen över området kommer att framgå att Tollare planeras så att sammanhängande grönområden och gångstråk kommer att finnas i området. Vissa utblickar mot Lännerstasunden kommer att tillvaratas och förstärkas, och gångstråk/stigar kommer att leda till strandlinjen vilket ger hela området kontakt med vattnet. 

Gränserna för utredningsområdena för ny bebyggelse inom programområdet har justerats något, vilket leder till att större sammanhängande grönområden bevaras och även fortsättningsvis skyddas med strandskydd (se reviderad programskiss). Dessutom kommer ett allmänt grönstråk att löpa genom en stor del av utbyggnadsområdet i nord-sydlig riktning.

En stor del av Tollare utgörs idag av inhägnat industriområde, som inte är tillgängligt för allmänheten. Strandlinjen ligger inom inhägnat område och på flera ställen finns det ingen möjlighet att ta sig till vattnet. Denna del av strandområdet är enligt miljödomen 2005-10-04 undantagen från strandskyddet. I programmet föreslås hela strandlinjen och all bevarad naturmark vara tillgänglig för det allmänna friluftslivet. Detta kan förväntas bidra till en ökad användning av den för promenader och bad med mera. I programmet föreslås dessutom att Mårtens Holme förblir obebyggt och görs tillgänglig för rekreation genom en ny broförbindelse. Den totala arean allmäntillgänglig naturmark kommer knappast att minska jämfört med idag. 

Strandlinjen kommer att utgöras av allmän platsmark och miljön och bebyggelsen skall ges en tydlig offentlig karaktär. Bebyggelsen närmast vattnet kommer att bestå av flerbostadshus med en del kommersiell verksamhet på bottenplan mot kajen och det planerade hamntorget. Strandpromenaden samt broförbindelsen till Mårtens Holme kan förväntas användas även av personer som inte bor inom programområdet utan av boende i hela södra Boo. Detta skulle göra hamnområdet och strandpromenaden till en plats där människor från ett stort område möts och ytterligare stärka strandlinjens offentliga karaktär. Även på andra ställen i utbyggnadsområdet kommer det att sparas natur i parker och på gårdar inom kvarter, som är tillgänglig för allmänheten. 

Då det finns gällande detaljplan för villabebyggelse intill Tollare Träsk råder det inte strandskydd på tomtmarken. Tomterna vid Träsket föreslås minskas vilket innebär att strandskyddet återinförs där. Ett promenadstråk föreslås kring sjön, som kan nås från den allmänna gatan.  

Programområdet kan inte, som Nacka Miljövårdsråd föreslår, anses vara av rikshistoriskt intresse. Däremot kan det ha ett visst lokalt kulturhistoriskt värde. 

Trafik

Skurubron

Vägverket: ”I dagsläget är situationen på sträckan över Skurusundet besvärlig och Skurubron är tidvis mycket hårt belastad. Den befintliga västgående påfarten vid Björknäs har dessutom stora brister vad avser trafiksäkerhet, framkomlighet och kapacitet.” I dagsläget finns dock inga resurser för att förbättra trafiksituationen, men intentionen är att ta upp en ny broförbindelse för prövning inför Vägverkets kommande långsiktiga planeringsomgång av infrastrukturinvesteringar. Vägverket anser att det är nödvändigt att utpekat vägreservat över Skurusundet bevakas. För närvarande finns ingen långsiktig förändring av denna situation inplanerad i gällande länsplan för transportinfrastruktur.

Vägverket noterar kommunens medvetenhet om viktiga frågor som närhet till kollektivtrafik, vägnät av god standard och närhet till skola och annan service inom programområdet. Dock nämns inte vikten av att kunna ta sig vidare utanför området, oavsett färdsätt. Trafikförsörjningen för östra Nacka och Värmdö är starkt beroende av vare sig trafiksäkerheten eller framkomligheten över Skurusundet försämras. Planerna för Tollare kommer att medföra ökad trafik på Skurubron och dess påfarter. Vägverket ser positivt på att kommunen tar upp trafikförsörjningsproblemen i en separat trafikrapport. ”Det är uppenbart att den planerade utbyggnaden av området kring Tollare kräver att infrastrukturen förbättras och att hänsyn tas till förhållandena i angränsande kommuner. För att främja en ändamålsenlig samhällsstruktur krävs en utveckling av den mellankommunala samordningen. Vägverket välkomnar därför en förstärkning av det regionala perspektivet. Särskilt i storstadsregionerna behöver samordning ske mellan kommuner med gemensam bostads- och arbetsmarknad. Investeringar i trafikanläggningar berör ofta fler kommuner.”

”För att området som helhet ska kunna realiseras anser Vägverket att situationen kring Skurubron måste förbättras och en godkänd lösning inkluderas i planerna. En sådan presenterades i ovan nämnda trafikanalys. Kostnaderna bör belasta exploatören med tanke på dess stora inverkan på trafiksystemet. Vidare diskussioner i denna fråga bör föras mellan kommunen och Vägverket innan planen antas.”

Boo Miljö- och Naturvänner påpekar att en utbyggnad av bostäder kommer att förvärra den redan ansträngda trafiksituationen på Skurubron och dess påfarter. De menar att ett beslut att bygga nya bostäder öster om Skurubron inte bör fattas innan dessa trafikproblem fått en lösning. De opponerar sig mot tolkningen i nämnda trafikrapport som säger att en utbyggnad av Tollare inte nämnvärt påverkar trafiksituationen vid Skurubron.

Nacka Miljövårdsråd ställer sig frågande till varför man bygger ut ett område öster om Skurubron då detta förvärrar köerna för både bil och buss vid brons påfarter. Anser att trafikfrågan är av avgörande betydelse för programförslaget. 

Lännersta villaägareförening anser med hänvisning till den dåligt fungerande trafiksituationen vid Skurubron att ingen ny bebyggelse bör tillföras i stor skala innan men hittat en lösning på problemen med köer. 

Lännersta kretsloppsförening poängterar att nya bostäder kommer att förvärra trafiksituationen vid Skurubron och miljöproblemen detta innebär. 

Bostadsrättsföreningen Eknäs oroar sig för större trafikmängder på Sockenvägen påfarten till motorvägen vid Björknäs fungerar inte. Kräver en lösning av trafikproblemen innan området byggs ut. 
Fastighetsföreningen Eknäsvägarna U.P.A. begär att innan planen behandlas i områdesnämnden skall en förbättrad påfart till Värmdöleden vid Björknäs trafikplats komma till stånd. Dessutom skall en plan för reglering av den byggtrafik som planen alstrar presenteras för att minimera störningar på Sockenvägen (många barn) och trafiken vid Björknäs trafikplats. 

Boo hembygdsförening en omfattande exploatering i programområdet kan inte ske utan att trafikkapaciteten över Skurusundet ökat i motsvarande grad. Denna ståndpunkt får dock inte utnyttjas för att bygga enstaka villor innan industriområdet saneras och exploateras.

Tollare 2:15 anser att programområdet inte bör byggas ut förrän beslut fattats om ny Skurubro och nya påfarter till motorleden till Stockholm.

Lännersta 11:81 & 1:236 befarar att bebyggelse i Tollare kommer att medföra ökad trafik på Skurubron och orsaka ännu mer köer på dess påfarter. Fastighetsägaren anser därför att utbyggnaden av Tollare inte ska genomföras innan trafikproblemen vid Skurubron är lösta. Trafik från Tollare ska sedan ledas via Ormingepåfarten till motorvägen för att förhindra köbildning vid Björknäspåfarten. 
Eknäs 4:4: kommunikationerna över Skurubron måste lösas samtidigt som/innan bebyggelsen färdigställs. 

Planenhetens kommentar

Nacka kommun arbetar för en förbättring av Skurubrons kapacitet och trafiksäkerhet. Nacka och Värmdö kommuner har inlett ett samarbete med syfte att förbättra kapacitet, framkomlighet och trafiksäkerhet för stora delar av Värmdöleden, bland annat för Skurubron. I detta arbete kommer Vägverket att delta. Det kommer dock sannolikt att dröja innan trafiksituationen avsevärt kan förbättras, eftersom projektet ny Skurubro inte är med i Vägverkets infrastrukturplanering fram till 2015. Kommunstyrelsen har tagit initiativ till att Nacka kommun ska påbörja planeringsarbetet för att få en ny Skurubro byggd tidigare.

WSP och Nacka kommun har i samråd med Vägverket gjort en utredning för att visa konsekvenserna för trafiksituationen på Skurubron i ett längre perspektiv. I Nacka kommun samt i Värmdö kommun planeras många nya bostäder som ytterligare kommer att öka trafiken på bron. Utbyggnaden av Tollare utgör i detta perspektiv en begränsad del av trafikökningen. Det är viktigt att öka såväl trafiksäkerheten som framkomligheten vid Björknäs påfart. En ny påfart till Värmdöleden, som är tillräckligt lång för att trafiken skall kunna vävas in i motorvägstrafiken på ett trafiksäkert sätt, utreds för närvarande av vägverket.

För att öka framkomligheten för kollektivtrafiken, och därmed göra den mer attraktiv som alternativ till bilen, föreslås att särskilda busskörfält byggs i Björknäs.

En utredning skall göras om förutsättningarna att minska vägtransporterna till och från utbyggnadsområdet under genomförandeskedet och istället utnyttja båt/pråm. En stor del av byggnadsmaterialet från de byggnader som rivs beräknas att kunna återanvändas för ny bebyggelse och anläggningar inom programområdet. 

Lokal trafik

Bostadsrättsföreningen HSB Eknäs invänder mot den ökade trafik och buller som en utbyggnad enligt programförslaget skulle medföra. Boende i HSB:s hus längs Sockenvägen störs redan idag av buller från såväl tung som vanlig trafik. Bostadsrättsföreningen meddelar att de kommer kräva att ljudisolerat fönsterglas installeras i bostäderna på bekostnad av projektet. 

Villaägareföreningen Tollare egna hem & boende på Mellanbergsvägen har förslag på alternativa dragningar för busstrafiken. Istället för att som i programförslaget dra bussgatan strax väster om bebyggelsen längs Mellanbergsvägen presenteras fyra alternativa dragningar (se bifogad handling). 

Villaägareföreningen Tollare egna hem & boende på Mellanbergsvägen tycker inte heller att gång- och cykelbanor bör förläggas på båda sidor om Sockenvägen, då de skulle göra intrång på bebyggda tomter. Ett förslag presenteras istället där Sockenvägen smalnas av och beläggs med hastighetsbegränsningar på 30 km/h för att trafikanterna ska hålla en fortsatt låg hastighet när de kör in i det nya området. 

Ägare till fastighet Eknäs 4:4 anser att Sockenvägen bör kompletteras med gång- och cykelvägar på båda sidor där det saknas samt att gång- och cykelvägnätet skall utökas i området. 

Planenhetens kommentar

För att hastigheterna på Sockenvägen skall minskas är det nödvändigt att dess karaktär blir mindre landsvägsliknande. Därför finns ett gestaltningsprogram för vägen som bland annat innebär trädplantering på båda sidor av vägen och andra hastighetsdämpande åtgärder. På vägens norra sida planeras för en gång- och cykelväg och på dess södra sida en gångbana, vilket är viktigt för att skapa trafiksäkra kommunikationer till såväl skolan som den nya stadsdelen samt bidra till att ändra vägens karaktär. Sänkta hastigheter på Sockenvägen skulle också innebära minskad bullerstörning för boende längs vägen. 

Bullersituationen i programområdets norra del längs Sockenvägen kommer att studeras. 

Läget för uppsamlingsgatans (Tollaregatan) anslutning till Sockenvägen i öster är inte fastslagen. Som den föreslås i programförslaget kan busstrafiken att orsaka bullerstörningar för boende längs Mellanbergsvägen. Sträckning genom bebyggelsen har studerats vidare och ett alternativ finns på att den i öster kan dras i tunnel för att ansluta till Sockenvägen öster om Mellanbergsvägens befintliga bostadshus.

Kollektivtrafik

SL kan tänka sig att trafikera programområdet när det är färdigutbyggt, förutsatt att det finns ett tillräckligt stort trafikantunderlag. Linjesträckning och hållplatslägen behöver dock vidare utredning. Förespråkar att en etappvis utbyggnad påbörjas nära anslutningen till Sockenvägen och den nya skolan. SL belyser vikten av goda gång- och cykelförbindelser till busshållplatserna. SL önskar trafikera gator med 6,5 meters bredd om gatan är dubbelriktad men utan biluppställning på sidorna. Förutsätter att nödvändiga utredningar gällande buller genomförs och att bullernivåerna hålls inom ramen för tillåtna värden. 

Länsstyrelsen: Kollektivtrafikens förstärkning är en fråga som måste diskuteras vidare. 

Bostadsrättsföreningen Eknäs anser att man inte ska låta befintliga busslinjer försörja det nya bostadsområdet då det innebär en förlängd restid. Programområdet bör istället trafikeras med en egen busslinje.

Boo Miljö- och Naturvänner är kritiska mot den i programmet föreslagna dragningen av bussgatan väster om bebyggelsen vid Mellanbergsvägen. Den kommer att ”skära djupa sår” i naturen, och ställer frågan hur tilltalande en busslinje rakt genom det tänkta bostadsområdet på berget skulle vara. De förespråkar istället att enbart Hedenströms väg kollektivtrafikförsörjer området och att en vändslinga förläggs strax norr om Grindstugan. De påpekar att samtliga hållplatser ligger inom en 300 meters radie i området och att det är en högre standard än i de flesta andra områden i Boo. De ställer sig dessutom kritiska till att den busslinje (442) som för ett par år sedan fick en längre tur även ska försörja aktuellt programområde och ser därmed en risk att fler boende i Lännersta och Boo Gård väljer att köra bil istället för att åka kollektivt. 

Nacka Miljövårdsråd: Matning av området från Mellanbergsvägen kräver stora sprängningar som ger djupa sår i naturen. Bättre lösning enligt rådet vore istället att mata området från Hedenströms väg och angöra en vändslinga för busstrafiken, trots SL:s protester. Trafikfrågan är av avgörande betydelse för programförslaget. 

Lännersta 11:81 & 1:236: Att låta en befintlig busslinje trafikera området med tre hållplatser förlänger restiden för de resenärer som ska längre än till Tollare. Motsätter sig utbyggnad av området.
Tollare 2:19 tror att varken SL eller kollektivtrafikanterna kommer att låta båda linjerna 414 och 442 trafikera området. Föreslår därför linje 414 som matarbuss för linje 442. Anser det därmed orealistiskt att bilangöringen till skolan kan ordnas från Sockenvägen. Förordar en specialstudie av trafikförhållandena för att klargöra markanspråk. 

Eknäs 4:4 menar att god kollektivtrafikförsörjning borde vara en förutsättning för att området ska byggas ut, med tanke på trafiksituationen vid Skurubron. Oacceptabelt att låta bussgatan löpa förbi bostadsbebyggelsen vid Mellanbergsvägen på grund av buller- och ljusstörningar. Nackdelarna av planeringen bör bäras inom exploateringsområdet anser fastighetsägaren och föreslår en bussgata som angör Sockenvägen där kraftledningen möter vägen idag, och att endast låta en gång- och cykelväg gå förbi Mellanbergsvägen. Inom området skulle det finnas en vändslinga för bussen.

Tollare 2:19 anser att kollektivtrafiken bör koncentreras till Hedenströms väg för att komma ifrån kraftiga utsprängningar vid Mellanbergsvägen och i slänten mot Tollare Folkhögskola. Det skulle även minska trafikstörningar i programområdets östra delar.  

Planenhetens kommentar

Den nya lokalgatans dragning och dess anslutning till Sockenvägen i öster skall studeras vidare i samråd med bland annat SL. SL föredrar en genomgående gata i området där en genomgående busslinje kan trafikera området. SL:s synpunkter kommer att uppmärksammas i det fortsatta planarbetet. 

Tillkommande resbehov är sannolikt inte tillräckligt stort för att inrätta en ny busslinje som trafikerar enbart Tollare – Slussen/Nacka Centrum. Tre nya hållplatser för befintliga busslinjer som föreslås i programmet kommer att medföra att restiden förlängs med några minuter. Fler resenärer medför även möjligheter till ökad turtäthet. Busstrafikens linjesträckningar för hela Södra Boo kan komma att behöva ses över. Utbyggnadsområdet uppskattas inte försämra kollektivtrafikens kvalitet.

Inom programområdet kommer gång- och cykelvägnätet vara väl utbyggt och ansluta till föreslagna busshållplatser. 

Kulturmiljö

Länsstyrelsen efterfrågar en dokumentation av pappersbrukets byggnader och anläggningar. Spår och lämningar av industriepoken bör också bevaras då detta skapar kontinuitet i området. 


Boo hembygdsförening ser gärna att delar av industribebyggelsen – som till exempel någon fasad – bevaras för att minna om den forna verksamheten. Hembygdsföreningen erbjuder vidare sina resurser vad gäller dokumentation av både pappersbruket och Godtemplarbyn. Angående Godtemplarbyn anser föreningen att det vore värdefullt om till exempel en parkanläggning kunde få en utformning som anknyter till Godtemplarbyn, då den har en tradition som berör många människor. I parken kan till exempel ingå dansbanan samt fruktträd och planeringar i anslutning till denna. 

Lännersta kretsloppsförening är oroade över Lännerstas förvandling och att det gamla, kulturhistoriskt intressanta sommarstugeområdet Godtemplarbyn rivs. De menar att det är något som kommer att ångras i framtiden. 

Planenhetens kommentar

Det är tyvärr inte möjligt att bevara pappersbrukets byggnader, de är i så dåligt skick att där förekommer rasrisk. I programförslaget föreslås brukets skorsten att bevaras som ett landmärke och som en symbol för platsens tidigare användning. I det fortsatta planarbetet kommer också intressanta spår och lämningar av den tidigare verksamheten att bevaras genom planbestämmelser. Utformningen av nybebyggelsen kommer att studeras vidare i samband med detaljplanearbetet, där en målsättning är att delar av området ska ges en utformning som knyter an till den tidigare markanvändningen och brukets byggnader i färg- och materialval. 

Vidare kommer en kompletterande dokumentation av pappersbrukets byggnader och anläggningar att genomföras under det fortsatta planarbetet.  

Miljöfrågor
Länsstyrelsen: Programmet anger att hanteringen av de förorenande verksamheter som har konstaterats på fem platser inom programområdet skall utredas vidare och att ett åtgärdsprogram med platsspecifika riktvärden ska tas fram. Länsstyrelsen anser att mark för bostäder och där människor vistas regelbundet bör saneras till en nivå som motsvarar Naturvårdsverkets riktlinjer för mindre känslig markanvändning. 

Länsstyrelsen anser att den översiktliga miljöbedömningen i programmet istället bör benämnas frivillig miljökonsekvensbedömning, då miljöbedömning endast avser den process i vilken en miljökonsekvensbeskrivning upprättas för en detaljplan enligt 6 kap. Miljöbalken. Den behovsbedömning som har upprättats bör redovisas i sin helhet och kommunens ställningstaganden bör motiveras mer utförligt, menar länsstyrelsen. Preliminärt kan Länsstyrelsen dock hålla med om slutsatsen att genomförandet av detaljplanen inte bör medföra en betydande miljöpåverkan. En omprövning av detta ställningstagande kan dock bli aktuell i det kommande planarbetet. 

Lännersta villaägareförening är tveksam till om en övertäckning Lännerstasundens botten är en långsiktigt hållbar lösning på problemet med det kvicksilverförorenade sedimentet. 

Nacka Miljövårdsråd motsätter sig att fiberbanken på botten av Lännerstasunden anses riskfri för människors hälsa och hänvisar till en bedömning som gjordes för 20 år sedan, vilken konstaterade att det inte fanns en säker metod för att i ett längre perspektiv förhindra läckage av kvicksilver. I en utredning från 1997 av institutet för vatten- och luftvårdsforskning, påtalas enligt Nacka Miljövårdsråd att den framtida utvecklingen av fiberbanken kan innebära stora risker för miljön. I rapporten står även att ett problem med cellulosa i sedimentet är att det stimulerar metylering av kvicksilver (bildning av organiskt kvicksilver som lättare tas upp av växter och djur) vilket innebär en risk för förgiftning. Miljövårdsrådet undrar över ansvarsfördelningen vid eventuella problem i framtiden och anser att problemen med fiberbankerna är avgörande för programförslagets genomförande. 

Nacka Miljövårdsråd anser att det blir svårt att bevara den biologiska mångfalden med en så stor exploatering. 

Lännersta kretsloppsförening kräver en sanering av de kvicksilverhaltiga bottensedimenten innan bebyggelse kan ske. 

Bostadsrättsföreningen Eknäs tycker att saneringen av mark och vatten skall lösas innan byggnation kan påbörjas. 

Eknäs 1:186 befarar att NCC frånsäger sig ansvaret för eventuella framtida saneringsåtgärder med den nuvarande formuleringen angående framtida risker med den förhöjda kvicksilverhalten i Lännerstasunden. 

Lännersta 11:81 & 1:236 befarar att det kommer att vara stor vattenaktivitet i sundet utanför Tollare pappersbruk vilken kan komma att påverka fibermassorna på botten. Anser vidare att fibermassorna antingen ska tas bort helt och hållet, eller lämnas orörda och låta naturen ”ha sin gång”. 
Planenhetens kommentar

De föreslagna åtgärderna utmed stranden i Lännerstasunden har godkänts i miljödomstolen.

Området kring Tollare Träsk föreslås ingå i ett naturreservat, vilket tryggar flora och fauna där. Dessutom kommer natur sparas på flera platser i programområdet som även fortsättningsvis kan utgöra boplatser för djur och växter.  

I exploateringsavtalet mellan Nacka kommun och NCC ska genomförande- och ansvarsfrågorna regleras. 
Den översiktliga miljöbedömningen i programförslaget kommer att benämnas frivillig miljökonsekvensbedömning.

Genomförande

Boo Miljö- och Naturvänner tycker att områdets exploatering skall börja vid bruket och vattenmiljön, där marken redan är ianspråktagen (”förstörd”). 

Nacka Miljövårdsråd anser att hela området ska detaljplaneläggas samtidigt och menar att en etappvis planläggning minskar medborgarnas insyn i hela utbyggnadsprojektet. 

Boo hembygdsförening anser att industriområdet bör saneras och bebyggas först. På så sätt kan resten av området bebyggas utan att byggtrafiken påverkar övrig ny bebyggelse negativt.

Planenhetens kommentar

I detaljplaneprogrammet för Tollare redovisas hur området planeras att växa ut etappvis och vilken karaktär de olika delarna kommer att få. Till grund för den etappvisa detaljplaneläggningen av Tollare kommer dessutom en politiskt förankrad illustration över kvartersindelningen i området att ligga. Allmänheten kommer att ha insyn genom hela detaljplaneprocessen. 

Bebyggelse & gestaltning

Villaägareföreningen Tollare egna hem & boende på Mellanbergsvägen motsätter sig punkthusbebyggelse nära Mellanbergsvägen. Att ”det redan idag finns flerbostadshus vid Mellanbergsvägen” är ingen tillräcklig motivering för att koncentrera flerbostadshus på ett ställe, anser man. 3-4-våningshus skulle inte kännas naturligt i den befintliga eller kommande bostadsmiljön, högre hus vore istället mer lämpligt i sluttningen mot vattnet där den inte skulle överstiga befintlig bebyggelse i höjd. 

Lännersta 1:928 tycker att de nya bostäderna ska komplettera befintlig bostadsbebyggelse i Boo, vilken främst utgörs av stora villor och lägenheter utan tillgång till service. Bebyggelsen i Tollare bör därför till stor del anpassas till äldre och rörelsehindrades behov samt ha tillgång till gemensamhetsutrymmen som restauranger och caféer. Tillgängligheten är viktig, anser fastighetsägaren och föreslår glasade gångar som förbinder bostadshusen ovan mark samt hissar som ger rörelsehindrade tillgänglighet till gemensamhetsutrymmen i området även vintertid. Bostadsbebyggelsen ska också erbjuda billigare lägenheter för unga. 

Tollare 2:19 undrar om området kommer att bebyggas i ett sammanhängande block från Mellanbergsvägen över berget ned till sundet. Kartan visar tre block.

Tollare 2:19 anser att bebyggelsen vid korsningen Hedenströms väg/Sockenvägen kommer att bli bullerstörd och att den därför inte bör uppföras. 

Eknäs 4:4 tycker att skorstenens betydelse som landmärke är överdriven och bör rivas om den förhindrar ett effektivt utnyttjande av marken. 

Planenhetens kommentar

Bostadsbebyggelsen i hela Tollare föreslås varierad i både skala, hustyp, lägenhetsstorlekar och upplåtelseformer. Flerbostadshusen kommer inte att koncentreras på ett ställe inom programområdet, utan på lämpligt sätt blandas med gruppbyggda småhus i alla delar av området. Skalan på flerbostadshusen kommer att variera, men i huvudsak två till fyra våningar beroende på läget i området och platsens förutsättningar. Bostadsbebyggelsen i dalgången och bort mot Mellanbergsvägen föreslås således vara både lamellhus, punkthus och småhus. Flerbostadshus i två till fyra våningar föreslås närmast Sockenvägen dels för att bidra till vägens karaktär och för att den skall få ett tydligt gaturum, men också för att skärma innanförliggande miljö mot till exempel buller. Punkthus i två till fyra våningar kan läggas mellan ekarna i backen. Småhusen i en till två våningar kompletterar bostadsgårdarna längre in i dalen. 

Bebyggelsen i programområdet föreslås vara uppdelad i olika delar med ”gröna kilar” (naturmark) mellan och på vissa ställen inom områdena. De gröna kilarna utgör vackra inslag med sparad naturmark, bevarade stora ekar med mera och har dessutom rekreativa värden.

Sockenvägen formas som en gata med låga hastigheter och tydligt gaturum kantad av bebyggelse, istället för som idag då den är mer landsvägsliknande. Med sänkt hastighet på Sockenvägen kan även bullret från trafiken förväntas minska något. En bullerutredning kommer att genomföras för att säkerställa att det finns förutsättningar att skapa en god bostadsmiljö. 

Utredningsområdet för ny bebyggelse har vid korsningen Sockenvägen/Hedenströms väg utvidgats för att omfatta även Järntorgets mark. Bebyggelsen vid korsningen bildar mötet med den nya stadsdelen. Byggnaderna norr om Sockenvägen skapar tillsammans med skolans byggnader en ny karaktär för Sockenvägen som stadsgata, en gata med lägre hastighet och försiktigare körbeteende än dagens landsväg. Skolans byggnader i kraftfull skala på sydsidan föreslås möta ny bebyggelse på 4 våningar på Sockenvägens norra sida. I ett senare skede har en förfrågan inkommit angående lokalisering för en fotbollshall för vilken det ges möjlighet i östra delen inom Järntorgets mark. Läget ger förutsättningar för en samordning med folkhögskolans verksamhet.

Ett ställningstagande till skorstenens bevarande kommer diskuteras vidare under planarbetets gång. Skorstenens topp är den högsta punkten i Tollare och kan berätta om den tidigare användningen på platsen. På så sätt kan den fungera som ett landmärke och som ett kulturhistoriskt monument. 

Energiförsörjning

Vattenfall: En överenskommelse mellan Vattenfall och NCC beträffande finansiering av nedkabling av högspänningsledningar på sträckan från transformatorstationen vid Fisksätra till norr om Sockenvägen är nödvändig. Vattenfall yrkar på att en sådan överenskommelse ska vara klar innan detaljplan för Tollare antas. 
Planenhetens kommentar

En överenskommelse om finansiering är en förutsättning för att nedkablingen skall genomföras.

Säkerhet

Räddningstjänsten kräver ur brand- och risksynpunkt att:

· Brandvattenförsörjningen följer de riktlinjer som anges i vatten- och avloppsföreningens publikation VAV P83. 

· Att vägnätets standard tillgodoser räddningstjänstfordonens framkomlighet och åtkomlighet till byggnaderna. Normer i PBL 3 kap. 15 § samt normer i BBR 5:94 rekommenderas. 

Räddningstjänsten anser att det är viktigt att man redan i detaljplanen beaktar skyddsåtgärder mot olyckor, både förebyggande och skadeavhjälpande. 

Planenhetens kommentar

Räddningstjänstens krav kommer att uppmärksammas i fortsatt planarbete.

Sjöfart 

Sjöfartsverket anser inte att programförslaget inverkar negativt på den fritidsbåt- och passagerartrafik som förekommer i vattenområdet utanför Tollare. En ny brygga för linjetrafik skulle tvärtom förbättra situationen. Inte heller en bro till Mårtens holme skulle nämnvärt försämra situationen för sjötrafiken. I programförslaget framgår att man, för att avlasta vägnätet, under byggnationsarbeten tänker sig att använda pråmar och mindre arbetsfartyg för materialtransporter och liknande. Sjöfartsverket ser inte att detta skulle medföra några olägenheter mer än under vissa begränsade tider och arbeten. Sjöfartsverket vill ändå beredas tillfälle att inkomma med eventuella synpunkter på hur dessa transporter och arbeten bör genomföras avseende begränsad framkomlighet, undervattensarbeten mm för att minimera störningar för övrig sjötrafik.

Planenhetens kommentar

Sjöfartsverket kommer att informeras och ges möjligheter att inkomma med synpunkter under projektets genomförande. 

Synpunkter det redaktionella innehållet

Vattenfall föreslår en revidering av texten under rubriken Elförsörjning på sidan 18 i programförslaget samt under rubriken Magnetfält från kraftledningar på sidan 38. 

Tollare 2:19: Har synpunkter på det redaktionella innehållet i programmet på flera ställen. 

Planenhetens kommentar

Synpunkterna på innehållet i programmet har uppmärksammats.

Bilagor 

· Reviderad programskiss

· Inkomna skrivelser under samrådstiden

· Utredningsområde för naturreservat

· Tollare i Nacka, belysning av påverkan på strandskyddet, Ekologigruppen AB

· Stadsstruktursanalys av programskiss 061002, Spacescape 
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