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Hemställan om ersättning för extraordinära kostnader
I gäng 20-åriga narkomaner och kriminella har härjat i Orming med omnejd det senast året. Under sommaren eskalerade problemen och ett antal fastigheter drabbades av inbrott och skadegörelse bl.a. Boo Folkets Hus. Gänget drog också till sig yngre tonåringar som påverkades mycket negativt av detta. 

Fritidsledarna engagerade sig mycket i problemen vilket ledde till att särskilt en fritidsledare blev mordhotad. Personalen och besökarna blev rejält oroliga då den som uttalade hotet var mycket hotfull, påverkad av droger och labil. T.ex. kom han till Folkets Hus då fritidsgården var öppen och slog sönder fönster och uttalade att det var konstigt att vi hade öppet under natten! Enligt en vuxen sagesman hade han tillgång till pistol. 
I det läget hade vi två alternativ. Att stänga tills de kriminella var omhändertagna eller att ta in väktare för att öka tryggheten. Vi valde det sista då vi anser att fritidsgården och Folkets Hus är en allmän plats där vuxenvärlden måste visa att vi har klarar påfrestningar och inte ger upp. 

Vi anlitade bevakningsföretaget Salut då vi sen lång tid tillbaka känner en av deras väktare som är uppvuxen i Orminge och känner till buset här.  

Väktarna stod i entrén på kvällstid under perioden 1-22/9 under sammanlagt 52 timmar till en kostnad av 21 355 kr inklusive moms.     

Folkets Hus tycker att kostnaden är extraordinär och inte ligger inom ramen för den ersättning som föreningen erhåller för att driva fritidsgården. Vi äskar därför om ersättning för åtgärden med väktare.

Med vänliga hälsningar 

Bosse Ståldal, ordförande









