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	Områdesnämnden Boo


Ersättning för extraordinära kostnader för Folkans fritidsgård
Förslag till beslut
Områdesnämnden Boo ger Boo Folkets Hus en extra ersättning med 21 355 kronor för extraordinära kostnader i samband med utökad bevakning
Ärendet

En grupp narkomaner i 20-årsåldern har under det senaste året ägnat sig åt skadegörelse och inbrott i Orminge. Denna grupp har även haft inflytande på yngre ungdomar. Fritidsledare på Folkans fritidsgård engagerade sig i problematiken, detta ledde till skadegörelse på Boo Folkets Hus, hot mot personal och otrygghet för besökare på fritidsgården. 

Anordnaren av verksamheten valde att trots den uppkomna situationen ha fritidsgården öppen, då det är en allmän mötesplats där vuxenvärlden måste visa att den klarar påfrestningar och inte ger upp sitt uppdrag. För att garantera personalens och besökarnas trygghet anlitades väktare under 13 dagar under september 2006 med totalt 52 timmar, samtidigt med fritidsgårdens ordinarie öppethållande, till en kostnad av 21 355 kronor. Därefter har situationen återgått till mer normala förhållanden. 
Enhetens synpunkter

Enheten anser att om denna extra kostnad ska tas ur den uppdragsersättning anordnaren får av nämnden för att driva fritidsgård, kommer det att i allt för stor utsträckning påverka möjligheterna till att erbjuda bra verksamhet för ungdomarna. Enheten menar att det inte är önskvärt att försvåra för anordnaren att utföra sitt fritidsgårdsuppdrag på  grund av den uppkomna situationen. 
Situationer kan uppstå då det kan vara nödvändigt för anordnaren att akut besluta om extra insatser som i detta fall. Men så snart det är möjligt bör anordnare samråda med verksamhetens huvudman innan man beställer ytterligare insatser på egen hand som man sedan önskar få ersättning för. Enheten föreslår att sådana rutiner bör gälla framöver. 
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