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Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Förslag till ändring av delegation – skrivelse från Carl  Gösta  Herthelius 

Förslag till beslut

1. Områdesnämnden beslutar att inte vidta någon ändring av delegation för ärenden inom miljö- och hälsoskyddsområdet

2. Nämndkontoret ges i uppdrag att lägga förslag på hur nämndens insyn i miljö- och hälsoskyddsenhetens tillsynsarbete skall förbättras.

Ärendet

Carl Gösta Herthelius har i skrivelse till områdesnämnden 2000-05-14 begärt att denna skall ta tillbaka delegationsrätten vad avser miljösanktionsavgifter, att enheten skall redovisa vilka företag mm som är föremål för enhetens övervakning och vilka krav som ställts upp i respektive fall samt föreslår en försöksverksamhet för ökad insyn i miljö- och hälsoskyddsenhetens handläggning av tillsynsärenden (biläggs). Miljö- och hälsoskyddsenheten redovisar i PM 2000-09-01 enhetens synpunkter med anledning av skrivelsen (biläggs).  

Nämndkontorets förslag

Det som tas upp i skrivelsen från C G Herthelius visar på brister i rutiner vad gäller ärendeuppföljning. Enheten har sett över rutinerna och det beklagligt inträffade ska inte behöva ske. Vad gäller miljösanktionsavgifter kan inte detta utdömas golfklubben eftersom den inte är tillståndspliktig enligt särskild förordning. Uppgifterna som lämnades i en diskussion var felaktiga och har aldrig tillämpats i tillsynsutövningen. Något fel i tillsynsarbetet har därför inte begåtts. Tillsynsavgifter ska tas ut för att täcka enhetens kostnader för tillsyn över miljöstörande verksamhet. I detta fall har det skett efter klagomål som enheten har bedömt vara befogad. Detta är en bedömning som enligt nämndkontorets uppfattning inte är ogrundad. Så långt formalia. Kritik riktas även mot enhetens sätt att sköta kontakter med Saltsjöbadens golfklubb. Här står i mycket ord mot ord. Uppenbart är dock att Saltsjöbadens golfklubb inte har förstått tillsynshanteringen vilket nog till största delen beror på att information och anvisningar från miljö- och hälsoskyddsenheten inte har gjorts tillräckligt tydliga och att enheten inte har uppfattat detta. Dialogen har med andra ord inte varit tillräckligt god. Enligt enhetens PM så har enheten nu förstått detta och bedömer att dialogen har förbättrats och att detta innebär bättre förutsättningar för tillsynsarbetet.

Nämndkontoret anser att ändringar i delegationsrätten inte är den rätta åtgärden i detta fall  -  det har inte begåtts något missbruk av delegationsrätten och felaktigheter i ärendehanteringen har rättats till.

Det som med tydlighet kommer fram i skrivelsen är att det finns brister i nämndens kunskap om och insyn i miljö- och hälsoskyddsenhetens tillsynsarbete. I konferensen på Bommersvik i maj detta år, konstaterades detsamma och det framfördes önskemål om att få bättre information om miljö- och hälsoskyddsenhetens tillsynsarbete. Den försöksverksamhet som  C G Herthelius föreslår kan vara ett sätt att motverka denna brist. Denna redovisning bör dock omfatta fler företag verksamma i Fisksätra och Saltsjöbaden och inte begränsas till golfklubben. En sådan redovisning förutsätter inte att delegationen hävs. Nämndkontoret föreslår att nämnden ger nämndkontoret i uppdrag att lägga förslag på hur nämndens insyn och kunskap om miljö- och hälsoskyddsenhetens tillsynsarbete skall förbättras.     
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