Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden








Utbyggnad av parkeringsplats för rörelsehindrad på Vasavägen





Förslag till beslut


Med stöd av 10 kap. 1 § andra stycket 12. trafikförordningen (1998:1276) beslutar områdesnämnden följande.





På Vasavägens östra sida ca 15 m från Sturevägen, inom markerad parkeringsplats, får endast sådant fordon parkera som användes för befordran av rörelsehindrad med särskilt parkeringstillstånd. Fordon som inte får parkera, får inte heller stanna annat än för på- och avstigning.


Föreskriften träder i kraft 2000-09-27.





Ärendet


En person med rörelsehinder, med adress Sturevägen 13, har tidigare blivit utlovad en privat parkeringsplats inne på fastigheten. Av olika skäl så har fastighetsägaren inte kunnat ordna detta. På vägarna i anslutning till fastigheten finns alltid många parkerade fordon, vilket gör att den rörelsehindrade inte får någon plats i närheten av bostaden. En reserverad plats för personer med parkeringstillstånd för rörelsehindrade, bör därför inrättas på allmän plats.


Samråd


Polismyndigheten har inte givits möjlighet att avge yttrande över föreskriften men detta skall presenteras senast vid nämndens sammanträde.





Fastighetsägaren Vasavägen 2, vars hyresgäster tidigare dagligen har använt den föreslagna platsen, är muntligen informerad och har inget att invända mot föreslagen parkeringsplats för rörelsehindrad.


Kostnader


Kostnaden för att markera parkeringsplatsen bedöms till ca 3 tkr.
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