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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Detaljplan för område vid Saltsjöbadens station och Restaurantholmen, Saltsjöbaden, Nacka kommun.

Förslag till beslut
Områdesnämnden beslutar 

att godkänna denna samrådsredogörelse och tillstyrka att arbetet fortsätter med upprättande av utställningshandlingar med de ändringar och kompletteringar som föreslås av Miljö & Stadsbyggnad nedan.

Plankartan kompletteras:

Allmänt

- Hänvisning till gestaltningsprogrammet införs i planbestämmelserna.  

· Bestämmelsen q1 kompletteras: "Byggnads/anläggnings exteriör får ej förändras". (Hotellet, KSSS byggnad) 

-  En ny bestämmelse q3 införs: "Tillkommande bebyggelse skall utformas med hänsyn till riksintresset, dvs med beaktande av området unika natur- och kulturvärden." (Hotelltomten, bebyggelsen på Restaurantholmen)

- En ny bestämmelse q4 införs: "Ombyggnad skall ske med varsamhet och bibehållande av exteriör, form och proportioner så att det kulturhistoriska värdet ej går förlorat". (Stationshuset, broarna, vägen mellan broarna på holmen)

- En ny bestämmelse n2 införs innebärande att åtgärder ej får vidtas som hindrar allmänhetens tillträde. Detta gäller KSSS:s landområde inkl. hamntorg och bryggor, bostadskvarterets öppna ytor i stationsområdet, skogspartiet och området närmast järnvägen i kvarteret vid Vår Gård samt bostadsgården och bryggorna på holmen.

Hotelltomten

- K2 (hotell/konferens) ersätter K, och q1 kompletteras enligt ovan.

- I hotelltomtens östra del ersätts q2 med q3: "Tillkommande bebyggelse skall utformas med hänsyn till riksintresset, dvs med beaktande av området unika natur- och kulturvärden

- Exploateringsgraden begränsas med en bestämmelse om största bruttoarea ovan mark.

Området vid Vår Gård

- Höjden på huskroppen närmast villorna vid Ringvägen sänks till 2 våningar.

- En ny bestämmelse n2 införs på kullen och utefter spårområdet innebärande att åtgärder ej får vidtas som hindrar allmänhetens tillträde.

KSSS:s område

- Byggrätten preciseras tydligare och innefattar i huvudsak befintlig bebyggelse.. 

- En ny bestämmelse n2 införs innebärande att åtgärder ej får vidtas som hindrar allmänhetens tillträde till området.

Restaurantholmen:

- En ny bestämmelse q4 ersätter q2 på broarna och lyder: "Ombyggnad skall ske med varsamhet och bibehållande av exteriör, form och proportioner så att det kulturhistoriska värdet ej går förlorat."

-  Bestämmelsen q 4 införs även på vägen mellan broarna.

- Herrbadhusets byggrätt reduceras. En framtida ombyggnad får prövas mot byggnadsminneslagen. 

· Användningen kompletteras och preciseras: 

B R1 dvs bostäder och kultur/rekreation i en flexibel blandning föreslås för större delen av kvarteret på kullen.  

K2 R1 dvs hotell/konferens samt kultur/rekreation föreslås på delen närmast herrbadet.

R2 dvs bad och rekreation föreslås för byggrätten vid herrbadet. Bestämmelsen q2 ersätts här med q3: "Tillkommande bebyggelse skall utformas med hänsyn till riksintresset, dvs med beaktande av områdets unika natur- och kulturvärden." 

- Den föreslagna kulverten under mark utvidgas något för att förstärka sambandet mellan konferensanläggningen och den nya badanläggningen. 

- Den nya bad- och rekreationsanläggningen kompletteras med bestämmelser om högsta totalhöjd +8.5 (gångvägens högsta höjd är +8.0), samt takutformning och takbeläggning som möjliggör vistelse på taket.

- Bostadskvarterets norra del mot Baggensfjärden ges en ny bestämmelse f 2 innebärande att husen skall utformas på ett sådant sätt att uteplatser på mark ej får finnas i anslutning till naturmarken, och att terrasser och balkonger inte får anordnas utanför husliv. 

- Våningsantalet ändras till 1-3 våningar och suterräng.

- En ny bestämmelse n2 införs innebärande att åtgärder ej får vidtas som hindrar allmänhetens tillträde till torget och bryggorna. x-område genom bebyggelsen på kullen bibehålls.

- Befintlig mur mellan gångvägen och den nya bostadsbebyggelsen preciseras i höjd och ges beteckningen q4: "Ombyggnad skall ske med varsamhet och bibehållande av material, form och proportioner så att det kulturhistoriska värdet ej går förlorat."

- Byggrätten för KSSS:s servicebyggnad preciseras. 

- Gräns mellan park och natur läggs in på kartan. Inom delar av parkmarken kan lekplats, dansbana, gradänger m m anordnas. I parkmarken i övrigt liksom i naturmarken behålls den otuktade växtligheten som ger området dess skärgårds-karaktär.

Stationsområdet

- Det nuvarande stationshuset kompletteras med beteckningen q4: "Ombyggnad skall ske med varsamhet och bibehållande av material, form och proportioner så att det kulturhistoriska värdet ej går förlorat."

- Byggrätten i bostadskvarteret begränsas till byggnadsområdena för att säkra den angelägna öppenheten och möjligheten till genomblickar mellan husen.

- Bestämmelsen n2 införs som säkrar allmänhetens tillträde.

Miljökonsekvensbeskrivning, MKB, kompletteras

· Planförslagets positiva och negativa konsekvenser för kulturmiljön samt miljö och rekreationsvärden på Restaurantholmen (muren utefter gångvägen, vägen över broarna, naturmarken) liksom landskapsbild och kulturmiljö öster om hotellet beskrivs mer ingående. 

- I avsnittet som handlar om buller ändras texten beträffande möjliga buller-

dämpande åtgärder på sjuvillorna. 

Gestaltningsprogrammet kompletteras:

- Tydligare beskrivning av fasadmaterial, takmaterial, fönster införs

- Beskrivningen av bostädernas karaktär i stationsområdet kompletteras

- Illustrationer över de publika ytorna införs: Hamntorget, stationstorget, passager genom och grönytor i bostadsområdet vid stationen, den kringbyggda gården på Restaurantholmen.

Trafikutredning

- Trafikberäkningarna kontrolleras.

Planillustrationer

- Handlingarna kompletteras.

BAKGRUND

Områdesnämnden beslutade 2000-05-17 § 113 att sända rubricerade planförslag på remiss till sakägare och lokala remissinstanser. Remisstiden pågick från 1 juni till och med 15 augusti. Miljö & Stadsbyggnad har sammanfattat inkomna remissvar och kommenterat dem, se nedan. Samtliga remissvar med erinran eller synpunkter bilägges.  Se bilaga

INKOMNA SKRIVELSER SAMT MILJÖ & STADSBYGGNADS

KOMMENTARER  

Kommunstyrelsens arbetsutskott har ingen erinran utifrån de aspekter som kommunstyrelsen har att bevaka vid samrådet, nämligen bostads- och arbetsplats-försörjning, kommunal mark och kommunal ekonomi.

Länsstyrelsen: 

Det är kommunen som har att tillgodose riksintresset i sin planering. Länsstyrelsens uppgift är att bedöma huruvida det finns risk för påtaglig skada för riksintresset samt rådgivning  inför kommunens ställningstagande. En viktig aspekt i riksintresset är att den värdefulla miljön är lätt att nå med kollektivtrafik från övriga regionen.

EG-direktiv beträffande fritidsbyar och hotellkomplex utanför stadsområden bör vara vägledande för MKB-arbetet. Planförslagets positiva OCH negativa konsekvenser beträffande kulturmiljön samt miljö och rekreationsvärden på Restaurantholmen bör redovisas tydligare, (muren utefter gångvägen, vägen över broarna, naturmarken), liksom landskapsbild och kulturmiljö öster om hotellet.

Planbestämmelserna bör konkretiseras mer och hänvisa till  gestaltningsprogrammet. Bestämmelsen q1 kompletteras: Byggnadens exteriör får inte förändras.

Beträffande Restaurantholmen:

Avvägningen mellan bostäder och andra ändamål bör regleras. Andelen bostäder bör inte ökas. Mellanrum mellan huskroppar som medger passager och utblickar bör regleras. Byggnadsutformningen bör regleras så att det inte finns risk för att bostäderna får influens på naturmarken. (Eventuella uteplatser, terrasser eller kommunikationsytor mot Baggensfjärden bör ligga innanför husliv och ska vara tydligt avgränsade mot naturmarken.) 

Uteplatser mot Hotellviken accepteras inom bostadskvarterets gräns. Bevarande av befintlig mur bör säkerställas m h t riksintresset.

Gräns mellan natur och park bör preciseras på holmen. (Parken bör även om den innehåller lekplats, utomhusscen m m ha naturkaraktär.)

Den föreslagna spa-anläggningens höjd, omfattning och utformning måste studeras vidare för att leva upp till riksintressets intentioner om en offentlig zon utmed vattnet med bevarad skärgårdskaraktär. Närmare reglering i planen är nödvändig. Taknivån bör ej överstiga nivån på den anslutande vägen och måste med hänsyn till det känsliga läget utformas som gräsyta, terrass eller annat som är allmänt tillgängligt. Även huvudsaklig användning bör preciseras.

Herrbadet bör ej ges byggrätt för tillbyggnad m h t byggnadens kulturvärde. Byggnadsminnesförklaring av badhusen är förestående. 

Underbyggnadsrätten i planen bör preciseras och får inte inverka menligt på herrbadets kulturvärden.

Vägen mellan broarna till holmen är en del av kulturmiljön och bör liksom broarna få en q2-bestämmelse. Parkering för besökare bör ske huvudsakligen på fastlandet och parkeringen begränsas till de boendes behov.

Tillgängligheten till bryggorna bör säkras i planen.

Beträffande Hotelltomten:

Grand Hotels flexibla byggrätt ifrågasätts. Att bygga i den sparsamma naturmarken kan medföra påtaglig skada på riksintresset. En begränsad byggrätt kan motiveras men behöver studeras närmare och regleras detaljerat i detaljplanen. Länsstyrelsen förordar att planläggning för hotellet får anstå till dess ett projekt aktualiseras.

Övrigt:

KSSS-områdets byggrätt bör preciseras, och beteckningen på hamnområdet karttekniskt förtydligas. Länsstyrelsen har ingen invändning mot den föreslagna bebyggelsen i stationsområdet men anser med hänsyn till riksintresset att byggnadskropparnas utsträckning, gångytorna och allmäntillgängligheten behöver regleras i planen. Bostädernas karaktär bör beskrivas. Gamla stationshuset bör betecknas q1.

Beträffande området vid Vår Gård har länsstyrelsen ingen erinran men gör ett redaktionellt påpekande. Ev. bullerdämpande åtgärder för Sjuvillorna bör noggrant övervägas med hänsyn tagen till kulturvärdena. Frågan kan lämpligen belysas i MKB.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar: 

Miljökonsekvensbeskrivningen är utförd i enlighet med kommunfullmäktiges beslut 1992. Den föreslagna anläggningen på Restaurantholmen är inte att betrakta som en fritidsby utan som en utveckling av de befintliga verksamheterna kring Hotellviken. Bebyggelsens miljöpåverkan redovisas i MKB. Texten kommer att kompletteras inför utställningen.

Att inkludera hotelltomten i detaljplanen har bedömts nödvändigt för att utsläcka den generösa byggrätten i gällande detaljplan och ersätta den med en begränsad utbyggnadsmöjlighet och erforderlig q-beteckning. Inför utställningen kommer planbestämmelserna att skärpas ytterligare.

Länsstyrelsens synpunkter i övrigt tillgodoses i huvudsak genom föreslagna justeringar och kompletteringar av planhandlingarna inför utställningen.

AB Storstockholms lokaltrafik (SL) yttrar sig i samråd med Region- och trafikkontoret och Waxholms Ångfartygs AB.

SL påpekar att planen inte får omöjliggöra en konvertering av Saltsjöbanan till snabbspårväg. Ett mer detaljerat planunderlag behöver tas fram i samarbete med SL Infrateknik. Föreslagna parkeringslösningar under mark nära spåren behöver studeras mer ingående. Exploatören förutsätts tillse att SL:s krav beträffande plattformar, bommar, tillgänglighet, säkerhet  mm kan tillgodoses. Risken för buller och vibrationer måste beaktas vid placering av bostäderna. Tillgången till parkeringsplatser får ej försämras för SL:s kunder.

SL avser äga endast den mark och de anläggningar som erfordras för själva trafikuppgiften. Överenskommelser om mark- och exploateringsfrågor behöver träffas mellan SL, exploatören eller annan fastighetsägare om övriga områden som SL äger idag. SL:s behov av trafikantutrymmen kan tillgodoses i en del av det föreslagna stationshuset. Lösningen med perrongtak är positiv.

Busstrafiken är begränsad idag men utrymme för boggi och ledbuss måste tillgodoses. Vändslinga för buss runt stationshuset medför miljöstörningar för hyresgäster i huset. Minimimått på vändslinga är 27 meter.

Rondellen förutsätts klara såväl vänster- som högersvängande busstrafik.

Samråd med SL förutsätts ske i alla frågor som rör trafiklösningar och bussarnas framkomlighet.

SL och Waxholms Ångfartygs AB ser positivt på att rak och gen gångväg från stationen till Dalaröbryggan har tillkommit. Detta är gynnsamt också för trafiken med privatbåtar och för seglarklubben. Den planerade exploateringen kommer att levandegöra området kring stationen vilket är positivt för SL och deras kunder och genererar ökad trygghet för besökande på platsen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: 
Planen innebär inget hinder för konvertering av Saltsjöbanan till snabbspårväg. Samråd med SL sker fortlöpande och SL:s krav på tekniska lösningar, utrymme och säkerhet m m beaktas i detaljprojekteringen. Tillgången till parkeringsplatser för tågresenärer kommer inte att försämras. 

I exploateringsavtalet som antas av kommunfullmäktige samtidigt med detaljplanen regleras frågor om fastighetsbildning och ansvar för anläggningar inom planområdet.

Kooperativa Förbundet (KF) anser att bebyggelsen i den nordvästra delen måste begränsas, höjdmässigt anpassas till Vår Gårds hotellbyggnader, och gestaltas i harmoni med nuvarande bostadsbebyggelse norr om Ringvägen. Parkeringen är underdimensionerad. KF anser att bostäderna skall klara sina parkeringsbehov och att den föreslagna parkeringsnormen är otillräcklig. KF invänder också mot att parkeringen söder om järnvägen minskat och anser inte att ökningen norr om järnvägen är tillräcklig. KF befarar parkeringskaos inte bara under veckoslut på sommaren vilket medför att kursgårdens p-platser används. En ytterligare översyn krävs.

Förbättring av kollektivtrafiken är önskvärd. Fortsatt utveckling av Vår Gård österut på Horndalstomten får inte försvåras. KF vill medverka till en fortsatt positiv utveckling av Saltsjöbaden som samhälle. 

KF:s yttrande från samrådet sommaren 1999 bilägges.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Planförslaget inkräktar inte på KF:s möjligheter att utveckla Horndalstomten. Våningsantalet i bebyggelsen närmast villan i nordväst har sänkts inför utställningen. Parkeringsbehovet i området kan bli hur stort som helst om inga restriktioner införs. Att utvidga parkeringsytorna ytterligare är inte förenligt med önskan att tillvarata områdets atmosfär och säkerställa riksintresset. Viktigare är att förse p-ytorna med skylande plantering och att införa restriktioner (tidsbegränsning med övervakning) så att den idag ohämmade trafiken och parkeringen motverkas. 

Kollektivtrafiken är en fråga för SL. 

I övrigt hänvisas till tidigare samrådsredogörelse daterad 2000-01-26.
Saltsjöbadens Hembygdsförening avstyrker planförslaget och anser att exploateringen är för hög och att inga bostäder får uppföras på Restaurantholmen. Man åberopar ett omfattande stöd i denna uppfattning. Föreningen påtalar en rad brister i planförslaget:

Riksintresset är inte tillräckligt beaktat 

Trolig ökning av biltrafiken har redovisats felaktigt

Trafik och parkering saknar en tillfredsställande lösning

Bebyggelse på Restaurantholmen får inte ske utanför den gamla restaurangtomten

Allmänbadets tomt får inte utnyttjas för Spa-anläggning eller annat

Friluftsbadens renovering får inte avse annat än att återge dem deras ursprungliga skick.

Trädfällningen i den omfattning planförslaget innebär är oacceptabel.

Nuvarande bro- och vägförbindelse till holmen får inte raseras.

Det föreslagna antalet byggnader på den sjönära stationsdelen är för stort

Inget nytt stationshus bör uppföras.

Området vid Vår Gård får inte bebyggas så nära angränsande tomt och väg

Området vid Sabishusen lämpar sig inte för radhus men väl för flerfamiljshus.

Hotellet bör utgå ur planförslaget.

I skrivelsen framförs ytterligare invändningar och kritik på en rad punkter samt påståenden om byggrätten på Restaurantholmen..

Föreningen kritiserar områdesnämndens handläggning och den korta remisstiden och instämmer i reservation vid nämndens sammanträde 17 maj 2000.  

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: 
Planförslaget syftar till att befästa riksintresset genom att skydda naturen och kulturmiljön såväl i planhandlingar som i exploateringsavtal. Länsstyrelsen som har att bevaka riksintresset har framfört synpunkter på planförslaget vilka föranlett justering och komplettering av planhandlingarna. 

Exploateringen av Restaurantholmen och det sjönära stationsområdet  har minskat under planarbetets gång och får anses måttfull. I huvudsak berörs endast tidigare ianspråktagen mark. All naturmark och vägarna på holmen planeras som allmän plats och tillfaller kommunen, vilket omöjliggör den privatisering som befaras. Det bör påpekas att holmen i sin helhet utgör privat kvartersmark i dag. Bostadshusens utformning kommer vidare att regleras så att marken vid husen närmast naturmarken inte privatiseras.

Trädfällning på holmen kommer inte att ske på det sätt som Hembygdsföreningen befarar. Den utsättning med käppar som gjorts av föreningen har placerats 5 meter utanför kvartersgränsen på kullen. Utsättningen är missvisande. Genom omsorgsfull detaljprojektering, skonsam byggteknik och höga viten i exploateringsavtalet och under brukandefasen kommer bevarandet av de värdefulla träden att säkras. (Att träd kan växa alldeles inpå hus visar bl a tallen vid badhusets entré.)

Trafiksiffrorna har granskats ånyo och de redaktionella felaktigheterna rättats till. Den beräknade trafikökningen bedöms ligga inom ramen för vad som är acceptabelt för en gata av Ringvägens standard.

Strävan måste vara att begränsa, inte underlätta ohämmad trafik och parkering i området. Detta kan ske genom t ex tidsbegränsad parkering. 

Parkeringsnormen har satts med beaktande av närheten till kollektivt färdmedel.

Det åligger hotellet att arrangera parkering för hotellgäster och besökande till den ombyggda Gulan inom sin tomt. Bostadsparkering anordnas i direkt anslutning till de nya bostäderna. För KF anordnas p-platser i nuvarande omfattning. All övrig parkering blir allmän. Den allmänna parkeringen rymmer i förslaget ca 220 platser. Att tillskapa ännu fler eller större parkeringsytor är enligt planförfattarnas uppfattning inte förenligt med strävan att bevara landskapsbild och kulturmiljö.

Parkering på holmen erbjuds i endast begränsad omfattning och kommer i huvudsak att ligga under bebyggelsen och vara osynlig för besökare. Trafiken på broarna blir således ytterst måttlig. Eventuell sprängsten under byggnadsskedet är av intresse för KSSS som avser bygga ny pir.

Spa-anläggningen har tillkommit på initiativ av saltsjöbadsbor som önskar bibehålla badhusen och utveckla badkulturen, vilket bedöms vara en förutsättning för badhusens fortlevnad. Länsstyrelsens och andra remissinstansers synpunkter på anläggningen har föranlett skärpning av planbestämmelserna inför  utställningen.

Nuvarande broar är slitna och tål ej fordonstrafik. De måste därför förstärkas eller  bytas mot nya broar med samma  utseende. Genom q-märkning av broarna och vägen mellan dem uttrycks krav på deras framtida gestaltning i överensstämmelse med nuvarande utformning och i harmoni med kulturmiljön.

Att inkludera hotelltomten i detaljplanen har bedömts nödvändigt för att utsläcka den ytterst generösa byggrätten i gällande detaljplan och ersätta den med en mer begränsad utbyggnadsmöjlighet. Inför utställningen har planbestämmelserna preciserats ytterligare i samråd med länsstyrelsen.

Ett nytt ”stationshus” ger ett värdefullt tillskott av lokaler i området och kan bli basen för en företagsby. Bebyggelsen närmast angränsande villatomt i kvarteret i nordväst har justerats med avseende på våningsantal. 

Sabisområdet bedöms som väl lämpat för låg bebyggelse med hänsyn till topografin i området och buller från järnvägen. Markbeskaffenheten och närheten till spåren omöjliggör anordningar under mark såsom t ex parkering. 

KSSS som numera äger den mark de hittills arrenderat är positiva till möjligheten att vidga hamnplanen i framtiden. Planförslaget omöjliggör inte att hamnplanen bibehålls i sitt nuvarande utseende.

Restaurantholmen är enligt gällande äldre detaljplan kvartersmark med byggrätt för allt utom industri. Genom planändringen befästs markanvändningen för större delen av holmen som allmän plats och överförs till kommunen. 

Frågan om strandskydd har behandlats i planbeskrivningen. Det ankommer på länsstyrelsen att upphäva strandskyddet inom berörda områden.

Områdets skötsel är ingen planfråga. Exploateringsavtal träffas mellan kommun-styrelsen och exploatören i samband med planens antagande.

Saltsjöbadens Villaägareförening anser beträffande Restaurantholmen att allmänhetens tillträde genom torget och tillgång till lekplats bör underlättas. Gestaltningen av konferensbyggnaden och samspelet med Spa-anläggningen är känslig. Påverkan på herrbadet av den nya byggnaden bör minimeras. För bibehållande av utblicken från gångvägen över vattnet bör byggnadshöjden sänkas och synliga fönster undvikas. 

Området vid Vår Gård tar i anspråk ett grönområde. Radhusen innebär tät bebyggelse och ansluter inte till Sabishusens form. Ett torg och lokaler hade varit önskvärt. Förslaget medger knappast framtida flyttning av stationen. Stationsområdet är heller ingen spännande plats, och lekplats saknas. Hamnbassängen bör inte förändras. Parkeringsbehovet tillgodoses inte. Barnstuga erfordras.  Behovet av båtplatser kommer att öka genom exploateringen. Plats behövs även för vinterförvaring av båtar. 

Föreningen berör även debatten om flyttning av stationen och de konsekvenser en sådan lösning skulle kunna få. Föreningen stöder idén utifrån en helhetssyn.  

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: 

Allmänhetens tillträde till torget beaktas genom att en planbestämmelse n2 införs. Lekplatser anläggs på allmän plats och blir tillgängliga för alla. Detta regleras i exploateringsavtalet.

Detaljutformningen av byggnaderna kommer att prövas i samband med bygglov-granskning, och i nära samråd med antikvarisk expertis. Kvalitetsprogrammet kommer att styra gestaltning och utformning. 

Namnet Spa härrör från den Belgiska staden med samma namn där det första spa-et sägs kommit till.

Avsikten är inte att sammanbygga spa-anläggningen och herrbadhuset. Stor hänsyn måste tas till badhusets unika karaktär. Q-beteckning i planen och förestående  byggnadsminnesförklaring är garantier för att så sker.

Möjlighet till sjöutsikt från gångvägen kommer att finnas, och spa-anläggningens tak kommer att utformas som en terrass som nås från gångvägen.

Hela området mellan Vår Gård och järnvägen utgör kvartersmark enligt gällande detaljplan. På stor del av denna kvartersmark införs nu bygg​förbud (prickad mark) och skyddsbestämmelse för befintlig vegetation, varigenom grönskan kan bevaras.

Radhus har valts med hänsyn till landskapsbild, topografi, markbeskaffenhet och bullerstörningar. Strävan har varit att skapa något helt annat än de stilmässigt osköna Sabishusen, och att skapa en skärm mot tågbuller för de boende i Sabishusen. 

Allmäntillgängliga friytor/torg kommer att finnas vid det nya stationshuset, i stationsområdet, vid KSSS och på holmen.

Att bibehålla stationen på dess nuvarande plats, nära båtlinjer och rekreationsytor är ett oavvisligt krav från SL. (Det kan nämnas att i det nya bostadsområdet i Gåshaga förlängs den spårbundna trafiken över en befintlig trafikled, via en ny korsning med bommar, för att försörja den strandnära bebyggelsen).

Planbestämmelserna kommer att förtydligas i området mellan stationshus och KSSS så att siktlinjer och passagemöjlighet tillgodoses.

KSSS, som numera äger aktuellt område, önskar möjlighet att i framtiden vidga hamnplanen. Det är även ett allmänt intresse att förstärka det publika stråket Hotellet – Gulan – KSSS. Er vidgning av hamnplanen bidrar till detta.

Parkeringsbehovet är periodvis obegränsat. Planen innebär en rimlig avvägning mellan olika anspråk. Parkeringsrestriktioner kan komma att tillämpas för att skapa bättre balans mellan utbud och efterfrågan.

Förskolor finns i närområdena. Den nya bebyggelsen ger inte underlag för någon ny förskola.

Marinans inriktning kommer att vara gästhamn och hamn för boende i närområdet, dvs man eftersträvar kunder som inte behöver parkera i området. Vinterförvaring av båtar hör inte hemma i detta känsliga område.

Flyttning av järnvägsstationen har inte varit aktuell i detta projekt. Det politiskt förankrade planprogrammet som i sin tur baserades på Charretteöverenskommelsen förutsatte oförändrad infrastruktur. SL har bestämt förordat bibehållande av nuvarande stationsläget, och länsstyrelsen har redan under charretten framfört uppfattningen att stationen i nära anslutning till havet är en del av riksintresset. (Flyttning av stationen hade prövats i ett tidigare planförslag, vilket gav som resultat en oönskat hög exploateringsgrad för att finansiera flyttningskostnaderna.) 

Det är därför inte aktuellt att pröva ett planförslag som innebär flyttning av stationen: en hårdare exploatering skulle försvåra bevarande av natur- och kulturvärdena i detta område av riksintresse. Mot bakgrund av detta torde flera av Villägareföreningens argument för föränd​ringar i planbilden som skulle motiveras av den ”helhetssyn” som föreningen företräder, falla.

Stiftelsen Saltsjöbaden porten mot skärgården framför i ett omfångsrikt yttrande med flera bilagor stark kritik mot dels planförslaget, dels  planprocessen efter charretten. Man motsätter sig bostäder på Restaurantholmen och anser att det begränsade antalet lägenheter väger lätt mot samhällsintresset. Man önskar fortsatt dialog och presenterar egna idéer till områdets utveckling. 
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:  

Att bemöta alla synpunkter och all kritik som framförs är inte möjligt eller meningsfullt. Det existerar knappast ett planförslag som kan tillfredsställa alla önskemål och visioner beträffande detta område och som samtidigt är tekniskt och ekonomiskt genomförbart. Det har samrådsprocesserna (juni-sept 1999 och juni - augusti 2000) tydligt visat. 

Planprocessen alltsedan charretteveckan har engagerat allmänhet, politiker, tjänstemän och konsulter, inkluderat två arkitekttävlingar  i form av parallella uppdrag, dubbla samråd med två samrådsmöten i augusti 1999 och "Saltsjöbads-dagar" i juni 2000, utställningar i Tippens affärscentrum, informations- och dsikussionstillfällen i områdesnämnden och i olika föreningar, artiklar i lokalpressen m m. Under den långa processen har planförutsättningarna successivt klarnat - något som inte rimligtvis kunde ske under en veckas charrettemöte. Charretten var en utmärkt arbetsmetod som programsamråd och pedagogisk introduktion till allmänheten om olika parametrar som måste beaktas i planeringen.  I själva planarbetet måste många fler faktorer och specialutredningar vägas in. 

Önskemålet om lokaler för näringsliv tillgodoses i planförslaget, bl a i det nya stationshuset (SL:s mark idag) och generellt i bostadskvarteret i stationsområdet. Det blir efterfrågan på lokaler som styr genomförandet. I Sabisområdet har under senare år verksamheter flyttat och lokaler byggts om till bostäder. Mot den bakgrunden, och med beaktande av det ganska måttliga nytillskottet av lägenheter inte genererar ett stort kundunderlag, är det orealistiskt att tro att en större mängd nya kommersiella lokaler kan avsättas. Att föreslå en ny restaurang på hamntorget är heller inte realistiskt med hänsyn till hotellet och den nya "Gulan" i det omedelbara grannskapet.

Beträffande arkitekturen och gestaltningen av planförslagets olika delar råder delade meningar. Ett avancerat modernistiskt förslag för Restaurantholmen som förordats av en enig bedömningsjury, accepterades inte av lokala beslutande politiker varför en ny idé fick tas fram på mycket kort tid. Det bör framhållas att mycket arbete återstår innan byggstart kan ske. Planillustrationerna är inte att betrakta som bygglovhandlingar utan volymsskisser till grund för bestämning av byggrätter. Riksintresset föranleder fortsatta ingående diskussioner mellan arkitekter och bygglovgranskare samt antikvarisk expertis på kommun- och länsnivå.

Privatisering av holmen blir inte möjlig med de föreslagna planbestämmelserna och den kontroll som av allt att döma kommer att utövas av allmänheten. Vi delar stiftelsens uppfattning att broarnas autencitet är viktig att bevara. Att skapa "icke-hus" och andra konstnärliga inslag i enlighet med stiftelsens skrivelse är fullt möjligt i parkmarken.

En stationsflyttning som stiftelsen skisserat är inte en realistisk förutsättning. Se kommentarer till Villaägareföreningen, Hembygdsföreningen m fl. Att fortsätta utredandet medan området förfaller alltmer är ingen positiv utveckling.

Nacka Miljövårdsråd finner att planen omarbetats till en mer sansad nivå men är fortfarande negativ till bostäder på holmen p g a befarade konflikter mellan boende, trafik och friluftsaktiviteter. Bebyggelsen skall orienteras mot hotellviken och vägen mot kullen bör vara gräns mot öster.

Området vid Vår Gård skall vara en våning lägre och utformas i sober stil med fasader i ljus puts alternativt rött tegel. Stationsområdets lösning med stora huskroppar är bra och ger ett luftigt intryck men fasaderna verkar något oroliga. Området vid Sabis kommenteras inte eftersom materialet säger så lite.

Man anser att avloppssystemet bör byggas för framtida urin- och gråvatten-separering, att sprängning bör undvikas speciellt på holmen, att stränderna skall lämnas opåverkade och att stora träd skall sparas, även döda träd. Snår och buskar skall sparas och ev nyplanteras för djurlivets skull.

Miljövårdsrådet uttrycker oro för trafiksituationen. Ingen biltrafik får förekomma på Restaurantholmen. Man önskar inte se lösningar med bullerplank.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: 
Nybebyggelse på holmen är huvudsakligen orienterad till tidigare ianspråktagna ytor och mot Hotellviken. Övrig mark tillfaller kommunen som allmän plats. Naturmarken kommer att bestå, och den vilda karaktären mot Baggensfjärden bibehållas. Bostäderna ger de ekonomiska förutsättningarna för upprustning av badhus och broar. Den nya bebyggelsen skall givetvis utformas med yttersta omsorg. Gestaltningsprogrammet har som syfte att säkra detta. 

VA-systemet regleras inte i planen. Sprängning kommer inte att helt kunna undvikas. Sprängsten efterfrågas av KSSS för utbyggnad av pir.

Frågan om bullerplank får prövas med stor hänsyn tagen till den unika och riksintressanta miljön.

Föreningen Restaurantholmens Vänner beskriver bakgrunden till att föreningen bildades, nämligen att utreda förutsättningarna för att ta emot en gåva till saltsjöbadsborna i samband med charrette-överenskommelsen. Gåvan utgjorde en  tomt för kulturella verksamheter samt 1000 kvm publika lokaler på holmen. Föreningen befarar att endast bostäderna kommer att realiseras. Den anser att den föreslagna planen kan accepteras först när garantier skapats för att en eventuell bostadsbebyggelse på holmen kommer att balanseras av publika lokaler så att den privata verksamheten inte blir dominerande. Man invänder mot den föreslagna bebyggelsens utbredning och uttrycker oro för parkeringssituationen. 

En bad- och rekreationsanläggning ligger väl i linje med en önskvärd uppgradering av badhusen men placeringen ifrågasätts. Man befarar att allmäntillgängligheten genom bostadskvarteret inte är tillräckligt säkrad. Man önskar klarläggande om våningsantalet på holmen. Man efterlyser bestämmelser som motverkar privatisering av uteplatser och anordningar på parkmark. Man anser det oacceptabelt att planförslaget inte redovisar en s k charrette-tomt.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: 
Planbestämmelserna på Restaurantholmen har justerats för att  eliminera risken för att det byggs enbart bostäder på kullen och att förhindra privatisering av naturmarken närmast husen. Inom begreppet park ryms olika anläggningar, såsom dansbana, lekanordningar m m. Realiserandet av dessa regleras i exploaterings-avtalet. Exploateringsavtalet kan dessutom föreskriva hur bebyggelsen ska genomföras så att t ex byggande av bostäder utan byggande av vissa publika lokaler inte blir möjligt.
Kvarterets expansion mot nordost är marginell och sammanhänger med att gångpassagen genom bebyggelsen vidgats för att säkra allmänhetens passage. Merparten av det aktuella området utgörs av utfylld mark. Större delen av skogsridån och nedanför​liggande gångstråk påverkas ej. Planbestämmelserna har kompletteras för att minimera risken för privati​sering av naturmarken i anslutning till bostadshusen. 

Byggrätten ändras på plankartan till 1-3 våningar + suterräng i överensstämmelse med illustrationerna. 

Den s k Charrette-tomten finns med i planförslaget, i skepnad av spa-tomten. Bad- och rekreationsanläggningen utgör ett värdefullt tillskott till mellanbad och badhus och möjliggör ett ökat nyttjande av de sistnämnda. Strängare begränsningar för anläggningens hushöjd, gestaltning m m har införts i planförslaget. Sökandet efter seriösa och långsiktiga operatörer till samtliga föreslagna publika lokaler pågår i nära samråd med Restaurantholmens Vänner. Någon ytterligare byggrätt på holmen har inte bedömts lämplig med hänsyn till strävan att bevara holmens naturmiljö och skärgårdskaraktär.

Parkeringsbehovet är oändligt vissa tider. Förslaget innebär en rimlig avvägning mellan de olika intressena.

Vänföreningen Saltsjöbadens Friluftsbad finner det tryggt att planförslaget grundar sig på de värden som riksintresset rymmer. Man önskar dock inte bara bevara utan också förstärka Restaurantholmens specifika karaktär som bad- och naturområde. Visionen är att rusta upp och förbättra badhusen, komplettera dem med aktiviteter året runt i form av t ex ett Spa, etablera publika verksamheter i anslutning härtill, skapa en representativ marina, anordna scen m m för utomhusevenemang på platsen för sommarhotellet.

Planförslaget behöver bearbetas. Den föreslagna Spa-anläggningens placering inkräktar på friluftsbadet. Bostäder accepteras eftersom de är förutsättningen för att trygga badhusens bevarande. Bebyggelsen får inte privatisera holmen och får inte uppföras utan att de publika lokalerna samtidigt tillkommer. Det måste juridiskt säkerställas i planen att byggande av enbart bostäder utan publikt innehåll inte är möjligt.

Det är positivt att planen möjliggör upprustning med stil och kvalitet av det slitna stationsområdet och Restaurantholmen och syftar till att åstadkomma något långsiktigt bra för Saltsjöbaden. Exploateringen skapar ekonomi för bevarande av områdets karaktär och badhusen. Exploatören får därför Vänföreningens stöd. Att uppfattningarna om hur exploateringen ska ske går isär visar på engagemang och kreativitet hos många.

Föreningen anser att medel borde frigöras i förskott för att kravlöst rädda och bevara badhusen varigenom renoveringen skulle kunna påbörjas snarast..

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Planen säkrar ett fortsatt utnyttjande av Restaurantholmen som bad- och naturområde och möjliggör ett publikt utnyttjande av större delen av holmen. Spa-anläggningen förstärker möjligheterna att öka utnyttjandet av badhusen. Bostäderna på holmen är en förutsättning för ekonomisk genomförbarhet i projektet och de skall givetvis utformas så att riksintresset tillgodoses. Planbestämmelserna har justerats inför utställningen för att möjliggöra att tillgodose länsstyrelsens synpunkter. 

Att lokaler innehållande publika verksamheter på holmen genomförs är en viktig utgångspunkt och kan säkras i exploateringsavtalet. 

Enligt exploatören utgör projektet en enda ekonomisk enhet, varför förskottering av bidrag till badhus m m ej är möjlig.

Jörgen och Susanna Andersson, Rösunda 6:4 motsätter sig förslaget som de anser skulle förändra områdets karaktär, medföra trafikökning och försämrad trafiksäkerhet och livskvalitet för de boende i området. De önskar se en trafiklösning som inte belastar Ringvägen.

De anser också att föreslagen bebyggelse för området vid Vår Gård är grotesk och inte passar i skärgårdsmiljön.. Övriga planerade hus harmonierar med bebyggelsen kring hotellviken. De önskar se ett nytt förslag med sänkt exploatering och respekt för synpunkter från boende i närområdena.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Den mark som berörs av bebyggelse utgörs till stor del av redan tidigare  ianspråktagen mark som idag är belamrad med överdimensionerade spåranläggningar eller parkerade bilar och båtar. Den föreslagna bebyggelsen och har grupperats och utformats för att ta vara på och förstärka delområdenas topografi och växtlighet och med stor hänsyn till den unika kulturmiljön. Planbestämmelserna har skärpts ytterligare inför planutställningen med anledning av bl a länsstyrelsens yttrande. Att alla inte har samma uppfattning är ofrånkomligt, och alla synpunkter kan därför inte tillgodoses. 

Ökningen av trafiken blir måttlig. Situationen vad gäller trafik och parkering kommer att förbättras genom olika trafikreglerande åtgärder, trafikseparering, avgifts​belagd parkering m m. Åtgärder utanför planförslaget kommer att diskuteras med boende i närområdet och regleras i exploateringsavtalet.

Claes Eriksson, Ringparksvägen 20 motsätter sig bostäder på holmen och anser att exploateringsgraden är för hög. Varken plan eller arkitektur visar en tillräckligt stark idé för det känsliga och unika området. Stationen måste flyttas. Parkeringsproblemet är otillräckligt löst. Charretten som metod kritiseras. 

Han föreslår att holmen bevaras som parkområde och en alternativ disposition av området i övrigt. Slutligen kritiserar han rivningen av Gulan som han anser var en utsökt kulturbyggnad och ett band mot sekelskiftets speciella promenadkultur.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Planförslaget befäster området som ett attraktivt bostads-, arbets- och rekreations​område. Exploateringsgraden får anses vara måttfull. Större delen av Restaurantholmen säkras som allmänt grönområde. Se kommentarer ovan.

Flyttning av stationen är inte möjlig att genomföra innan konvertering av tåget till snabbspårväg har genomförts. SL har idag ingen tidsplan för denna konvertering. En detaljplan som förmodas genomföras inom den närmaste 10-årsperioden måste utgå ifrån realistiska förutsättningar. Området får anses ha en unik kvalitet i att det försörjs med spår​bunden kollektivtrafik. Såväl SL som länsstyrelsen förordar att stationen ligger kvar i sitt nuvarande läge.

Parkeringsbehovet är till synes oändligt och det är därför nödvändigt att införa restriktioner av hänsyn till områdets kulturmiljö. Det kan inte anses vara förenligt med riksintresset att göra parkeringsplatser av ännu större delar av området. 

Verksamheterna i hamnen inriktas främst på närboendes rekreation, gästbryggor och KSSS:s ungdomsverksamhet, dvs sådana verksamheter som inte alstrar behov av bil​parkering.

Boende vid Ringvägen/Ringparksvägen vidhåller sin tidigare framförda uppfattning att stationen bör flyttas till sitt förutvarande läge och att exploateringsgraden måste sänkas. Man kritiserar att gångstråket utefter Gamla Skolvägen minskats och befarar att gående tvingas ut på gatan. Man önskar inga förändringar i nuvarande trafikföring där, och ingen trafikökning på Gamla Skolvägen mot Syrengården och förskolorna vid Ringvägens station.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: 

Exploateringen har successivt minskats under planarbetets gång och får anses måttlig. Planen är utformad så att betydande bevarandeintressen tillgodo​ses. En flyttning av stationen har tidigare prövats men visat sig inte vara genomförbar, vare sig från ekonomisk eller planmässig syn​punkt. Gångstråk längs Gamla Skolvägen befästs genom planen. Se även kommentarer ovan.

Gulans omfattande ombyggnad sker i huvudsaklig överensstämmelse med gällande detaljplan och med bibehållande av de särdrag som gett huset dess charm.

Brf Sjuvillorna, Brf Pålnäsviken m fl genom Gert Hansson invänder mot att Ringvägen som är smal med skymd sikt och bristfällig gångbana är huvudled till det nya området. Redan idag har trafiken på Ringvägen negativa konsekvenser för de boende vilket föranlett skrivelser till berörda myndigheter med begäran om förändrad vägsträckning, fartbegränsning, farthinder mm. 

Sjuvillorna har problem med sättningar, vilket redovisas i bilagor med mätresultat. Mätningar har gjorts kontinuerligt under en 15-årsperiod. Föreslagna buller-dämpande åtgärder på dessa hus är ogenomförbara.

Föreslagna förbättringar av trafiksäkerheten på Ringvägen motverkas av att den tunga trafiken ökar under utbyggnadstiden. Vägbredden blir otillräcklig. Bristande trafiksäkerhet på Neglingebron och övergången vid Ringvägens station har inte beaktats.

Man anser trafikfrågan vara en nyckelfråga för exploateringen och finner det anmärkningsvärt att inte alternativ till Ringvägen som huvudgata har prövats. Som alternativ lösning föreslås att Ringvägen utvecklas till en bra lokalgata och en ny huvudgata byggs inom servitutsområdet mellan järnvägen och Syrengården. Saltsjöbanan moderniseras och Ringvägens station flyttas till andra sidan järnvägs-övergången. Kostnaden för den nya gatan bör kunna täckas av exploateringen. Man ställer kostnaden mot de åtgärder som planförslaget medför, trafiksäkerheten  och den försämrade boendemiljön för de boende längs Ringvägen. 

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Ringvägens status som huvudgata är inte föremål för omprövning i detta planärende. I tidigare planarbete har alternativ till Ringvägen diskuterats (via Syrengården) men förkastats av olika skäl. Ingreppen av en sådan ny tillfart i den känsliga kulturmiljön skulle bli omfattande, och trafikproblemen skulle flyttas till en annan gata, Gamla Skolvägen.

Sjuvillorna ligger utanför planområdet. Eventuella åtgärder för aktuell del av Ringvägen kommer att diskuteras med berörda fastighetsägare och regleras i exploateringsavtalet. Bullerfrågorna får utredas vidare. För de unika sjuvillorna är byte av fönster inte en lämplig åtgärd, och bullerplank i kulturmiljön längs Ringvägen bör helst undvikas.

Planens genomförandetid, 15 år, anger den tid som detaljplanen har en oinskränkt byggrätt. Byggnadstiden är betydligt kortare. Föreslagen samordning av spårväg och Ringvägen kan vara möjlig men först när snabbspårvägen blir aktuell.

Annika Sjövall, Saltsjöpromenaden 6 m fl invänder mot exploateringen av Restaurantholmen som är de närboendes enda rekreationsområde. Man befarar förstörd utsikt och störningar av buller över vattnet samt trafik- och parkerings-problem. Man anser att holmen bör kulturskyddas.

Liselotte och Johan Lilliehöök, Saltsjöbaden anser att bostäder på inga villkor skall få byggas på holmen utan endast publika lokaler med total allmäntillgänglighet.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Planförslaget befäster området som ett attraktivt bostads-, arbets- och rekreations​område. Exploateringsgraden får anses vara måttfull. Större delen av Restaurant-holmen säkras som allmänt grönområde. Buller från boende på holmen torde inte bli mer störande än dagens buller från båtar och grannvillor, och bör kunna tålas.

Flera av dagens trafikproblem löses genom planen. Parkeringsbehovet är idag till synes oändligt vid speciella evenemang. Det kan inte anses vara förenligt med riksintresset att göra stora parkeringsplatser av större delen av området. Planförslaget innehåller en rimligt avvägd allmän parkeringsresurs som får kompletteras med tidsbegränsning eller liknande.

Saltsjöbadens Sjukhus har inget att erinra mot detaljplaneförslaget utan välkomnar en utökning av lägenhetsbeståndet i Saltsjöbaden. Det är viktigt att tillhandahålla lägenheter till måttliga priser för att göra det möjligt för unga människor att bosätta sig i Saltsjöbaden.

Trafiksituationen och dess utveckling inger oro.
Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Prisnivån är ingen planfråga. Dagens otillfredsställande trafikförhållanden avses förbättras i samband med plangenomförandet.

Theo Hammar, gamla Saltsjöbaden motsätter sig planförslaget och ställer en rad frågor via e-post till kommunalrådet Erik Langby.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: 

Svaret från kommunalrådet återges i bilaga. Beträffande områdets utformning råder delade meningar vilket remissvaren ger tydligt uttryck för.

Gunnar von Feilitzen, Saltsjöbaden kritiserar planförslaget och anser att det inte redovisar några förbättringar beträffande exploateringsgrad och bevarande av områdets kulturhistoriska, skärgårds- och naturkaraktär så som förordats i många remissyttranden 1999. Frågan om byggrätt och ekonomiska konsekvenser av olika grader av exploatering har ej klarlagts. Trafikens konsekvenser är underskattade. Beträffande gestaltningen redovisas endast principiella krav utan närmare konkretisering av tillämpningen. Bilagans datering maj 2000 förmodas innebära att nämnden inte haft möjlighet att ta del av den.

von Feilitzen uttalar sitt stöd i väsentliga delar för den reservation som gjordes i nämnden liksom för Hembygdsföreningens yttrande.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Planbestämmelserna har justerats inför utställningen med anledning av bl a länsstyrelsens synpunkter. Exploatörens ekonomiska kalkyler brukar inte redovisas offentligt. Kommunstyrelsens arbetsutskott har granskat planförslaget ur kommunalekonomisk synvinkel. 

Se även kommentarer till yttrande från länsstyrelsen och Hembygdsföreningen.

Kajsa och Nisse Strinning, Ringparksvägen 4 anser att planförslaget är undermåligt på en rad punkter - radhus för nära järnvägen, nytt stationshus utan samband med befintliga affärshus, ful vändslinga för buss, rivning av verkstäder vid hamnplanen - och innehåller så många osköna drag och felaktigheter att en ny plan erfordras. De skisserar ett annat principiellt innehåll: Ett nytt torg mitt emot Sabishusen, järnvägen kapas, ny station vid torget, nytt bostadsområde på den gamla banvallen och intilliggande mark. Den nya bebyggelsen kan vara smalhus eller stadsvillor kring små bäckar och broar. Broarna till holmen bevaras, restaureras och förstärks. Holmen bebyggs med t ex en konsthall.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:
Radhusen utmed järnvägsspåret har valts dels av hänsyn till landskapsbilden – en betoning av dalgången mellan två höjdryggar, med framhävande av hotellet i fonden – dels för att avskärma bullret från järnvägen för bl a de boende i Sabis-husen. Markbeskaffenheten är sådan att anläggningar under mark såsom parkering o dyl är olämpliga nära spårområdet.

Att kapa järnvägen är inte genomförbart idag. Det föreslagna nya stationshuset ger stadga och sammanhållning åt plan​bilden. Nuvarande verkstäder vid hamnområdet passar inte in i denna miljö. 

Lennart Windenor, Knut Wallenbergs väg 41 kritiserar stationsområdets utformning och föreslår lokaler i husen närmast hamnen och radhusbebyggelse i 1,5 - 3,5 plan, en hem- och företagsby med parkering under mark. Stationen bör flyttas och radhusen vid Sabishusen ersättas med parkering. Den öppna platsen vid hotelluppfarten behålles. Badholmen bibehålls lummig och bebyggs med en byggnad som sticker upp lika vackert som den gamla och i övrigt lägre bebyggelse. Endast publika lokaler på holmen.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar: 
Planen medger etablering av verksamheter av olika slag på Stationsområdet. Projektet bär inte en kortning av spåren så länge Saltsjöbanan är järnväg, men kan eventuellt bli genomförbar när snabbspårväg införs. Planen utesluter inte en sådan möjlighet. Det är dock inte självklart att järnvägen skall kortas. Starka intressen talar för närhet mellan järnvägsstationen och stranden. 

Holmens natur och tillgänglighet säkras genom planen. Ett litet spa vid badet möjliggör ett högre utnyttjande av bad​husen.

Nacka Hembygdsförening invänder mot planförslaget och hänvisar till ett stort antal bilagor samt sitt föregående yttrande i september -99. 

Den förslagna exploateringen är felaktig och för hög. Restaurantholmen blir förstörd som naturområde. Trädbeståndet kommer att minska för utsiktens skull. 

Holmen måste förbli ett naturområde. Badhusen och friluftsbadet måste bibehållas liksom stränder, gångvägar och vägar. Inga bostäder eller annan nybebyggelse får uppföras. Ingen biltrafik får förekomma. Underhållet är eftersatt. 

Vägar och trafiksystem till hotellområdet måste förbättras och utformas m h t kulturmiljön. Parkeringen måste studeras och ordnas upp.

Föreningen ansluter sig till Saltsjöbadens hembygdsförenings bägge remissvar.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Se kommentar till Saltsjöbadens Hembygdsförening

Susanne Berger, Saltsjö Boo protesterar mot planförslaget och önskar att Restaurantholmen restaureras som rekreationsområde, gärna med restaurang på krönet och givetvis med bevarade badhus. Broarna bör bibehålla sitt utseende och lämpar sig ej för normal biltrafik. Om holmen skonas från bostäder kan hellre stationsområdet förtätas.

Miljö & Stadsbyggnads kommentar:

Se kommentar till Saltsjöbadens Hembygdsförening m fl.

Sammanfattning:

Synpunkterna varierar, och alla kan inte tillgodoses. Det återkommande frågorna är trafiken, parkeringen, stationsläget, kulturmiljön och allmäntillgängligheten. 

Trafiksituationen förbättras i planområdet, och åtgärder på Ringvägen regleras i exploateringsavtalet. Att täcka det oändliga behovet av parkeringsplatser strider mot riksintresset. Det måste vara bättre att anlägga attraktiva parkeringsytor samt införa parkeringsregler och bevaka att de följs. 

Att flytta stationen är oförenligt med länsstyrelsen uppfattning om riksintresset och SL:s önskan om god kollektivtrafik till skärgården. En flyttning är heller inte ekonomiskt genomförbar utan en oacceptabelt hög exploatering i den sköra skärgårdsmiljön. Att invänta en osäker framtida konvertering till snabbspårväg vore att konservera den ödsliga atmosfär som råder i området sedan många år. Konvertering till snabbspårväg är förberedd att kunna genomföras i nuvarande stationsläge.

Att värna om kulturmiljön och allmäntillgängligheten är de viktigaste frågorna från riksintressesynpunkt, och en skärpning av planbestämmelserna föreslås därför. Synpunkterna från främst länsstyrelsen  föranleder således komplettering och förtydligande av plankarta och planbestämmelser för att bättre säkra skyddet för kulturmiljön och allmäntillgängligheten. Övriga planhandlingar kompletteras också. Se sidan 1-4.

Plan och exploatering  i september 2000

Paul Ahlkvist 
Micaela Lavonius

Plan- och exploateringschef
Planarkitekt
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