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Förslag till ansökan

2000-10-24

Jnr M 87/50
1 (1)

Nacka kommun

2 (1)


Miljödomstolen

Stockholms Tingsrätt

Box 8307 

Flemminggatan 14

104 20  STOCKHOLM



Gåsö 3:39, Gåsö Varv, Saltsjöbaden

Ansökan om utdömande av försuttet vite

Koncessionsnämnden för miljöskydd beslutade 1998-12-18, Nr B 239/98, Dnr 238-41-97 angående ett överklagat beslut av länsstyrelsen. Saken gällde omfattning av verksamheten på Gåsö Varv, fastighet Gåsö 3:39 och frågor om skyddsåtgärder. Beslutet innebar att vid vite 50 000 kr vardera Börje Nässling och Irmelie Louhos såsom ägare till fastigheten Nacka Gåsö 3:39,  senast den 1 september ska ha vidtagit vissa åtgärder. Kopia av koncessionsnämndens beslut bifogas. 

På områdesnämndens uppdrag genomförde miljö- och hälsoskyddsenheten en inspektion på fastigheten den 22 september 2000. Se bifogat inspektionsprotokoll. Bilder som togs med digitalkamera under inspektionen bifogas som papperskopior. Samma dag fotograferades varvet från helikopter. Kopia av bild bifogas.

Vid inspektionen kunde konstateras att föreläggandet inte följts vad gäller punkt 1, 3 samt 5. 

Punkt 1. En ponton som ej bedöms ändamålsenlig för att ingå i verksamheten småbåtsvarv fanns inom vattenområdet. Se punkt M i lista i inspektionsprotokollet. 

Punkt 1 och 5. Av föreläggandets punkt 5 framgår att antalet fartyg med större mått än 12 m x 4 m (=skepp) som samtidigt finns på fastighetens vattenområde begränsas till tre. Fastighetsägarna är alltså skyldiga att avlägsna alla skepp utom 3 inom Gåsö 3:39. Vid inspektionen fanns minst 4 skepp på Gåsö 3:39, nämligen A, C, E och F i inspektionsprotokollet. A och F befann sig delvis inom Gåsö 3:39. Båda dessa skepp var förtöjda vid brygga eller annan båt förtöjd i brygga på Gåsö 3:39. Detta framgår av flygbilder och fotografier. Båda skeppen ägs av Börje Nässling. Ytterligare ett fartyg, B, låg inom Gåsö 3:39 och kan vara så stort att det betecknas skepp. 

Punkt 3. Inom fastigheten fanns en mängd föremål som inte direkt hör till verksamhet med småbåtsvarv, vinterupplagt fartyg eller utrustning för upptagning av fartyg. De förvarades inte under tak. Många föremål var ej insynsskyddade från vatten eller land, t ex styrhytt för skepp, 

järnbalkar, bilchassi, mast från skepp, traktorhytt, hög av impregnerade stolpar, 2 vagnar. 

Yrkande

Sammanfattningsvis anser områdesnämnden det klarlagt att koncessionsnämndens beslut från 18 december 1998 ej följts och yrkar genom denna ansökan om att försuttet vite döms ut. 

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Catharina af Donner Ingman
Tor Samuelsson

ordförande


nämnddirektör

Bilagor:

Koncessionsnämndens beslut från 18 december 1998

Miljö & Stadsbyggnads inspektionsprotokoll från den 24 september 2000 reviderad den 26 oktober 2000

Bilder från inspektion 22 september 2000

Flygbild från 25 september 2000

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden
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