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Till Områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden

Områdesbestämmelser för Västra Skogsö

Förslag till beslut

Nämnden beslutar notera informationen till protokollet.

Ärendet

Startpromemoria för områdesbestämmelser för Norra Skogsö godkändes av kommunstyrelsens arbetsutskott den 7 maj 1991. Då förutsättningarna för den östra och den västra delen är olika bl.a. när det gäller bebyggelsetyp och karaktär, beslutade kommunstyrelsens arbetsutskott den 16 juni 1992, att arbetet skulle leda fram till en detaljplan för den östra delen av området. Detaljplan för den östra delen av norra Skogsö har nu upprättats och antagits av kommunfullmäktige.

Inom den västra delen av Skogsö finns stora kulturvärden. Här finns bl.a. en sommarkrog med anor från 1600-talet. Om dessa värden ska kunna skyddas t.ex. vid ändrade ägoförhållanden är det av stor vikt att området planläggs. Då det i denna del huvudsakligen finns behov av skyddsbestämmelser för befintliga kulturvärden var kontorets uppfattning att områdesbestämmelser skulle vara ett lämpligt planinstrument.

När arbetet påbörjats och inventering av befintliga förhållanden gjorts ser vi att den kulturhistoriskt mest intressanta delen av bebyggelsen inte kan betraktas som fritidshus. Detta innebär att vi med områdesbestämmelser inte kan föreslå planbestämmelser som säkerställer den kulturhistoriskt intressanta bebyggelsen på ett bra sätt.

Miljö & Stadsbyggnad kommer på grund av ovan redovisade förhållanden att övergå från områdesbestämmelser till detaljplan. Detta förslag innebär varken någon ändring i förfarande eller tidplan.
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