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Till Områdesnämnden Fisksätra / Saltsjöbaden

Detaljplan för område vid Saltsjöbadens station och Restaurantholmen, projekt 9527

Förslag till beslut

Förslag till detaljplan för Saltsjöbadens station och Restaurantholmen, upprättat i november 2000, ställs ut.

Bakgrund

Två detaljplaneförslag var föremål för parallella samråd under 1999. Synpunkter under samrådet sammanställdes och kommenterades av Miljö & Stadsbyggnad i Samrådsredogörelse daterad januari 2000.  

Ett omarbetat planförslag var föremål för samråd under juni – augusti 2000. 

Samrådsredogörelse med förslag till komplettering av planhandlingarna, upprättad av Miljö & Stadsbyggnad i september 2000, godkändes med vissa tillägg av områdesnämnden 2000-10-11 §203. Planförslaget har nu justerats och kompletterats i enlighet med nämndens beslut. 

Planbestämmelserna har förtydligats. Delområdena har utvecklats ytterligare. Samtliga planhandlingar har ändrats och/eller kompletterats för att uppnå samstämmighet. 

Bearbetning av planförslagets olika delar efter samrådet

Området vid Vår Gård:

Byggnader, gårdsgrupperingar, hus- och markhöjder har studerats vidare enligt följande: Avståndet mellan den nya bebyggelsen och närmaste grannvillan vid Ringvägen har ökat med 6 meter. Alla hus föreslås vara i högst 3 våningar, Högsta byggnadshöjden över nollplanet har angivits, och takvinkeln föreslås begränsas till 15(. Genom terrängens lutning åstadkoms en rytmisk variation av hushöjder. Marken förutsätts höjas något i områdets sanka östra del. 

Källargarage föreslås under vissa av husen, och bostadsgårdar anläggs ovanpå garagedäcket. 

Området vid Sabis:

Mellan radhusbebyggelsen och spårområdet föreslås en kilformad yta som tillsvidare utnyttjas som park, men som i framtiden kan rymma perrong och spårområde om flyttning av slutstationen skulle bli aktuell. Parkering längs gatans norra sida har utgått för att erbjuda ett mer attraktivt och rymligt gång- och cykelstråk. Parkeringsytan utefter spårområdet har i gengäld utvidgats mot väster, vilket lett till att planområdet utvidgats något.

Stationen och torget:

För att möjliggöra underbyggnad av torget och därigenom tillgodose parkeringsbehovet för såväl det föreslagna nya kontorshuset som det nuvarande stationshuset har byggrätten för kontor och kommersiella lokaler utvidgats att omfatta även torget. Allmäntillgängligheten för gående, liksom möjligheten att angöra torget med bil och buss säkras med planbestämmelserna x och z, och kommunen kommer att ansvara för skötsel och underhåll av torget. Inga bostäder föreslås inrymmas i husen vid torget. 

Bostäderna i stationsområdet:
Stationsområdet mot vattnet har studerats om med ambitionen att säkra fri sikt mot havet och att bättre tillgodose riksintresset. Husen föreslås vara fem stadsvillor i två våningar med indragen vindsvåning, byggda kring en liten park. Husens grundform har sin förebild i många av de äldre villorna i Saltsjöbaden. Mellan det mest sjönära huset och maskinistvillan föreslås ett litet torg. En attraktiv allmän gångpassage mellan perrongen och Dalaröbryggan samt det nya torget och KSSS:s hamnområde passerar genom kvarteret. Elnätstationens läge har flyttats mot berget i norr.

KSSS:s  område:

Byggrätten har förtydligats med bestämmelsen e1. Inom en del av den tilltänkta utbyggnaden av hamnplanen föreslås begränsad byggrätt för hamnbodar. Det har framgått vid diskussioner med markägaren och de verksamma i området att några små hamnbodar skulle kunna bli en tillgång för såväl den marina miljön som det sociala livet kring den lilla viken, i synnerhet sommartid. Planbestämmelsen q2 ställer höga krav på utformningen av eventuella bodar.

Restaurantholmen:

Konferensanläggningen på kullen har omdisponerats och utvidgats, och föreslås även innehålla ett inomhusbad på den östra sidan. Mellanbadet föreslås sålunda bibehållas intakt. Byggrätten på kullen i övrigt har reglerats mer detaljerat än förut.

En ny pumpstation som erfordras för holmens VA-försörjning har föreslagits i naturmarken.

Hotelltomten:

Hotellets byggrätt har koncentrerats med beaktande av riksintresset för kulturminnesvården. F d restaurang ”Gulans” nya läge har bekräftats i planförslaget. En låg brygga förslås anläggas utefter kajen närmast restaurangen.

Övriga kompletteringar::

Komplettering beträffande strandskyddet har i samråd med länsstyrelsen införts i planbeskrivningen.

Vattenområdena har kompletterats med ledningsområde i vatten.

En ny generell planbestämmelse har införts: All parkering för boende och verksamheter skall lösas på kvartersmark.

Planbestämmelserna har i övrigt kompletterats enligt nämndens beslut.

Vi föreslår dock en mildare text för bevarandebestämmelsen q1:

”Byggnads/anläggnings exteriör får ej förvanskas” är enligt vår uppfattning en lämpligare formulering än ”…får ej förändras”. (Att inte tillåta någon förändring förefaller onödigt rigoröst.)

Bestämmelsen n2 har omformulerats och innebär förbud mot inhägnad. Härigenom kan öppenheten i delområdena säkras på ett rimligt sätt. 

(Att införa en bestämmelse om allmäntillgänglighet i planområdets alla delar skulle medföra kommunalt ansvar för skötseln, vilket ej är önskvärt, och försvåra säkerställande av trygghet för de boende. Av samma skäl har bestämmelsen n2 inte föreslagits för KSSS:s område: Där bör finnas möjlighet att inhägna mark för jollar och andra båtar.)

Planhandlingar:

Nya och kompletterande illustrationer har tagits fram av olika arkitekter och ligger till grund för planförslaget.

Samtliga planhandlingar har omarbetats: 

Plankarta, planbeskrivning, genomförandebeskrivning, gestaltningprogram och miljökonsekvensbeskrivning med bilagd trafikutredning. 

Åtgärder på Ringvägen utanför planområdet redovisas separat och knyts till exploateringsavtalet. Ett miljöprogram kommer att ingå i exploaterings-avtalet.

Plankarta och illustrationer skickas ut förminskade och i svart-vitt utförande. Planbeskrivning, genomförandebeskrivning och  miljökonsekvensbeskrivning skickas också ut. 

Gestaltningsprogrammets text och en schematisk situationsplan skickas ut som förhandskopia. En mer bearbetad version av situationsplanen, markritningar för delområdena och ett illustrerat gestaltningsprogram skickas ut senare.

Färglagda handlingar kommer att tillhandahållas senast vid nämndsamman-trädet.
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