Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden 

Inom det geografiska området ansvarar områdesnämnden för:

Detaljplanering och bygglov

Miljö- och hälsoskydd, folkhälsa

Gator och vägar

Park- och naturområden, idrottsanläggningar

Lokal fritidsverksamhet 

Lokal kultur

Bokslut 2000

Ekonomiskt resultat   

Resultatrapport






Tusental kronor


Driftverksamhet innevarande år



Verksamhet
Budget 2000


Intäkter

(+)
Kostnader

(–)
Netto-

kostnader

(–)
Budget-

avvikelse

Planläggning, bygglov mm
546
996
1 509
-513
33

Strukturinriktade miljöfrågor
1 041

980
-980
61

Miljö- och hälsoskydd
535
206
693
-487
48

Gator och vägar
12 889
227
13 192
-12 965
-85

Parkverksamhet
4 866

4 949
-4 949
-83

Idrott, fritid och kultur
8 050
960
8 856
-7 896
154

Fritidsgårdar
4 073

4 017
-4 017
56

Nämndverksamhet
800

706
-706
94

Resultat verksamhetsområdet
32 800
2 389
34 902
32 513
287

Kommentar till ekonomiskt resultat  

Nämnden har balanserat sin totala budget och gjort omfördelningar inom resp verksamhetsområde. Avvikelsen i förhållande till budgeten är 278 tkr och utgör  0,08% av totala budgeten.

Kommentarer till verksamheter 

Produktion av nämndens olika verksamheter har genomförts efter beställningar och upphandlingar. Det utförda arbetet har i stort sett följt dessa beställningar och  kontrakt. 

Nämnden har under året fortsatt arbetet på att skaffa sig bättre instrument för målstyrning och kontraktstyrning  -  dvs styrinstrument för att skapa, analysera och följa upp effektiviteten inom nämndens verksamheter. När resultatet av attitydundersökningen redovisades hade nämnden genomfört måljusteringar för år 2001. I analyser om måluppfyllelsen enligt undersökningen har nämnden kommit fram till att attitydundersökningarna inte ger tillräcklig  hjälp i uppföljnings och prioriteringsarbetet. Nämnden  kommer därför i uppföljnings- och utvärderingsplan fokusera på mål- och kontraktsstyrning. Ett exempel på en metod inom detta är regelbundna mål- och resultatdialoger mellan nämndkontoret och verksamheterna där nämndens mål för verksamheten tydliggörs och där verksamhetens resultat penetreras. 

Medborgarinflytandet har under året fått ett nytt verktyg i NackaDialogen. Dialogen avser just en dialog med Nackaborna om kommunens verksamhet för att förbättra verksamheten. 

I detaljplanearbetet har nämnden haft möten med medborgare utöver samråd enligt Plan och Bygglagen. 

Navigator – som bygger på ideer om förbättrad kommunikation mellan invånarna i området - har banat väg för många intressanta projekt i Fisksätra.

Erfarenheterna från NackaDialogen och nämndens information och dialoger till invånarna  visar på att medborgarkontakter och områdesinflytande är viktiga arbetsområden för att skapa positiv utveckling. Områdesnämnden har vid några tillfällen diskuterat att en fördjupad översiktsplan behöver upprättas för Saltsjöbaden. Ett alternativ utifrån ett medborgarinflytande perspektiv vore att genom ett stadsmiljöprogram som utarbetas tillsammans med medborgarna ta tillvara den lokala stadsbyggnadstraditionen.

Planläggning och bygglov

 Det som nämnden vill lyfta fram är att utöver denna viktiga verksamhet med service till de kollektiva nyttigheterna har nämnden utfört en hel del arbete kring detaljplaner och myndighetsuppgifter. Detaljplanearbetet för Hotellviksområdet och Älgö är några planarbeten som nämnden lagt ned ett omfattande arbete kring. 

Pågående planarbete på Älgö har föranlett ett stort antal bygglovansökningar. Utbyggnaden vid Saltsjöbadens sjukhus är ett stort ärende. Många lovärenden i Saltsjöbaden är komplicerade och kräver medverkan av kommunantikvarien.

Miljö och samhällsplanering 

– Miljöbevakning

Sjöprovtagning 

Vinter- och sommarprovtagning i Lundsjön, Dammsjön och Trehörningen är utförd, bearbetning av data pågår. Kustvattenprovtagning sker enligt upprättat program.

Luftvårdsförbundet

Nya emissionsuppgifter för Nacka Kommun är insamlade och inlagda i luftvårdsförbundets emissionsdatabas. Scenarier är framtagna för att se hur Nacka kommun kan klara miljökvalitetsnormen år 2006 med avseende på kvävedioxid.

Försurning

Undersökning av markvatten sker kontinuerligt. Syftet är att upptäcka förändringar  i markvattenkemin orsakade av tex. deposition av svavel- och kväveföreningar. 

Moss- och lavinventering utförs under senhösten. Lavar kan användas som indikatorer på luftmiljön vid växtplatsen. Syftet är att se hur/om luftmiljön förändrats jämfört med tidigare år. Mossor saknar rötter och tar sin näring ur nederbörd och luft. Mossorna fungerar därför som filter för metallnedfallet och avspeglar därmed föroreningssituationen på växtplatsen. Lav- och mossundersökningen återkommer vart femte år. 

– Miljö och utveckling

Nackaföretag i miljösamverkan

EU-projektet REACTE avslutades i april och redovisades till EU- kommissionen i juni. I oktober meddelades att projektredovisningen godkänts. I projektet har åtta seminarier med aktuella miljöfrågor i fokus genomförts. Ett informationsmaterial ”Gröna Guiden för företaget” har tagits fram, med främst goda exempel från företag i de fyra kommuner där projektet bedrivits. I Nacka har projektet genomförts i samverkan med företag från nätverket Nackaföretag i Miljösamverkan. Projektet har inneburit att nätverket stärkts betydligt .

– Folkhälsa

Skaderegistrering

Skadedata från Södersjukhuset för 1999 har levererats. Detta möjliggör en jämförelse med tidigare rapporterade period (970301 - 980228). En rapport kommer att sammanställas första kvartalet 2001. 

Konferens, säker och trygg

Under två dagar i november genomfördes den sjunde nationella skadeförebyggande konferensen i Nacka. Nacka kommun och Sydöstra sjukvårdsområdet stod som värd tillsammans med Folkhälsoinstitutet, Karolinska Institutet och Stockholms läns landsting. Drygt 300 personer besökte konferensen. Många positiva reaktioner har noterats både vad gäller sakinnehåll som det praktiska genomförandet.

Det är två områden som vi i Nacka utvecklat och som kan betecknas som banbrytande i det skadeförebyggande arbetet. Dessa är den demokratiska dimensionen bland annat inom trafiksäkerhetsområdet. Den andra är ”trygga och säkra förskolor” som är en form av kvalitetssäkring. 

Miljö- och hälsoskydd

Miljöbalken ställer större krav på kommunens tillsyn. Intäkterna har ökat genom nya miljöbalkstaxan, men mycket arbetskrävande ärenden som måste skattefinansieras,  t ex klagomål i samband med avlopp på Älgö, minskar utrymmet för planerad tillsyn. 

Gator och vägar 

En dialog har ånyo påbörjats under 2001 med SL om möjligheten till utökning av infartsparkeringar inom Nacka kommun. Infartsparkeringarna bekostas av SL men inga hinder finns formellt  att någon annan kan bära kostnaden.

En besiktning av bergskärningar utmed Saltsjöbadsleden är genomförd under 2000. Skrotning, rensning av bergsslänter är normalt mycket kostsamma att genomföra. Under 2001 kommer skrotning av 4 partier att genomföras.

Beläggningsskulden
 beräknas uppgå i storleksordningen till ca 35.000 m2  drygt ett års beläggningsutförande. En långsam utökning av beläggningsvolymen bör kunna göras inom fastställd ram för att förbättra den negativa beläggningsskulden.  

Park och naturvård

Allmänhetens och politikernas engagemang i de gröna frågorna fortsätter att vara stort. Allmänheten visar ett ökat intresse för såväl park- och trädgårdsfrågor som för naturvårds- och planeringsfrågor. Det är till övervägande delen positiva kontakter med omgivningen. Rådgivning och delaktighet är viktiga instrument för att upprätthålla denna anda. 

Kontinuerlig kontakt hålls med ett flertal föreningar av olika karaktär såsom naturskyddsföreningar, idrottsföreningar och bostadsrätts- och fastighetsägarföreningar.

Idrott, fritid och kultur

Antalet badande på Näckenbadet har i år slagit nytt rekord med 67 835 besök  (det tidigare från 1998 var  66 322 besök). Den regniga och kalla sommaren som orsakade låga badtemperaturen i våra sjöar har säkerligen varit en bidragande orsak till ökningen, som närmat sig gränsen för vad badet kan klara med befintlig personalstyrka.

Reparationskostnader är normalt höga för idrottsanläggningar. Bl a för att kyltekniken vid konstisbanorna är dyr. En av kompressorerna vid Saltsjöbadens IP måste bytas ut under 2001 och kostnaden beräknas uppgå till ca 400tkr.

En arbetsgrupp bestående av representanter från nämnden, föreningslivet och skolan har arbetat fram ett förslagsunderlag för uppförande av ekonomibyggnad på Saltsjöbadens IP.

– Fritidsgårdar

Antal besökare vid Fisksätra fritidsgård har fortsatt öka. Sommarverksamheten har getts ökade resurser.

Konkurrensutsättning av fritidsgårdsverksamheten kommer att prövas under 2001 i enlighet med beslut i den gemensamma upphandlingsplaneringen.

Måluppfyllelse

Effektmål
Måluppfyllelse 

· Medborgarna skall inom en vecka få svar på frågor de ställt eller besked om ett ärendes fortsatta handläggning. (Mäts genom enkät.)
Enligt en enkätundersökning till bygglovssökande i kommunen ansåg 62% att handläggningstiden var mycket bra, bra eller relativt bra.

· 80 procent av de medborgare, som kommit i kontakt med nämndens verksamheter, skall anse att de blivit vänligt och professionellt bemötta. (Mäts genom enkät.)
Attitydundersökningen under 2000 visade att  63% av invånarna i Fisksätra och 56% av invånarna i   Saltsjöbaden  anser att kommunens personal är serviceinriktad. 54% resp 51% ansåg att kommunens personal har kompetens för sina arbetsuppgifter.



· Nämndens myndighetsuppgifter skall utövas på sådant sätt att minst 80 procent skall anse att de blivit korrekt bemötta. (Mäts genom enkät.)
- Enligt en enkätundersökning till bygglovssökande i kommunen ansåg 74% att de blivit bra eller mycket bra bemötta. 66% svarade ja eller ja, absolut på frågan om tjänstemannen hade tillräckliga kunskaper för att ge efterfrågad information/rådgivning. 

- Enligt en enkätundersökning till brukare av livsmedelstillsyn i kommunen ansåg 100% att de blivit korrekt bemötta.

· Nämndens myndighetstillsyn skall utövas på sådant sätt att minst 70 procent av enskilda organisationer och företag skall anse att de fått stöd att förbättra sin verksamhet. (Mäts genom enkät.)
Enligt en enkätundersökning ansåg 90% av brukare av livsmedelstillsyn att de fått stöd.

· Vägytorna inom nämndens ansvarsområde inom kommundelen skall underhållas så att minst 70 procent av medborgarna är nöjda. (Mäts genom attitydundersökning.)
Nej, attitydundersökningen under 2000 visade att  55% av invånarna i Fisksätra och 50% av invånarna i   Saltsjöbaden var nöjda med vägytorna.

· Minst 80 procent av medborgarna skall anse att kollektivtrafiken fungerar väl i kommundelen. (Mäts genom attitydundersökning.)
Nej, attitydundersökningen under 2000 visade att  64% av invånarna i Fisksätra och 69% av invånarna i   Saltsjöbaden var nöjda med kollektivtrafiken.

· Minst 80 procent av medborgarna skall vara nöjda med snöröjningen och halkbekämpningen inom kommundelen. (Mäts genom attitydundersökning.)
Nej, attitydundersökningen under 2000 visade att  60% av invånarna i Fisksätra och 46% av invånarna i   Saltsjöbaden var nöjda med snöröjning och halkbekämpning.

· Minst 80 procent av brukarna skall anse kommundelens simhall, sporthallar, fritidsgårdar och idrottsplatser vara välskötta. (Mäts genom attitydundersökning.)
Nej, attitydundersökningen under 2000 visade att  45% av invånarna i Fisksätra och 48% av invånarna i  Saltsjöbaden ansåg detta.

· Minst 80 procent av medborgarna skall anse att flickor och pojkar ges likvärdiga villkor för sina fritidsaktiviteter. (Mäts genom attitydundersökning.)
Nej, attitydundersökningen under 2000 visade att  18% av invånarna i Fisksätra och 21% av invånarna i   Saltsjöbaden tyckte så.

· Minst 70 procent av medborgarna skall anse att nämnden arbetar aktivt i arbetet för en god livsmiljö. (Mäts genom attitydundersökning.)
Nej, attitydundersökningen under 2000 visade att  47% av invånarna i Fisksätra och 54% av invånarna i   Saltsjöbaden tyckte så. Däremot anser 75% av invånarna i Fisksätra och 72% av invånarna i   Saltsjöbaden att kommunen erbjuder en god livsmiljö.

· Minst 90 procent av medborgarna skall anse att kommundelens offentliga miljö upplevs välkomnande och välskött. (Mäts genom attitydundersökning.)
Nej, attitydundersökningen under 2000 visade att  79% av invånarna i Fisksätra och 85% av invånarna i   Saltsjöbaden instämde i detta.

· Minst 60 procent av medborgarna skall anse att nämnden arbetar aktivt för att hjälpa invånarna att utveckla ett miljöanpassat levnadssätt. (Mäts genom attitydundersökning.)
Nej, attitydundersökningen under 2000 visade att  38% av invånarna i Fisksätra och 39% av invånarna i   Saltsjöbaden instämde i detta.

· Minst 75 procent av enskilda, organisationer och företag som bedriver ett förändringsarbete för att reducera sin miljöpåverkan skall anse att de fått det stöd som de behövt. (Mäts genom enkät till de som varit föremål för insatser.)
Någon undersökning har inte genomförts i år. 1999 års undersökning visade att 65% ansåg sig ha fått stöd av miljö och samhällsbyggnad (MISAM) och 48% av miljö o hälsoskydd.



· Minst 70 procent av storhushållen i kommundelen skall erbjuda sina kunder hälsoriktiga måltidsalternativ. (Mäts genom enkät till restaurangerna.)
I djupintervjuer med 7 krögare som ingått i Nätverket för Nackas kockar (totalt 20 kockar) uppgav i stort sett alla att de utvecklats att tillaga mer fettsnål och fiberrik mat. 

· Olycksfalls- och skadefrekvens hos de som bor och vistas i kommundelen skall minska med 30 procent under perioden 1999 - 2002. Särskild uppmärksamhet skall ägnas gamla och barn samt högriskmiljöer. (Mäts genom extern sjukhusstatistik.)
rapporteras första kvartalet 2001

· 70 procent av medborgarna skall uppskatta nämndens insatser för naturens kvalitet och tillgänglighet i kommundelen. (Mäts genom attitydundersökning.)
Attitydundersökningen under 2000 visade att  53% av invånarna i Fisksätra och 52% av invånarna i   Saltsjöbaden tycker att kommunens insatser höjer kvaliteten på och tillgängligheten till naturområden.

· Minst 70 procent av medborgarna skall anse att de fått ökat intresse för kommundelens utveckling. (Mäts genom attitydundersökning.)
Attitydundersökningen under 2000 visade att målet inte nåtts i Fisksätra  (65% instämde), men att det nåtts i  Saltsjöbaden (76% instämde).

· Minst 70 procent av medborgarna skall vara nöjda med möjligheten att kunna framföra sina åsikter till Områdesnämndens ledamöter. (Mäts genom attitydundersökning.)
Nej, attitydundersökningen under 2000 visade att  50% av invånarna i Fisksätra och 48% av invånarna i   Saltsjöbaden instämde i detta.

· Minst 70 procent av medborgarna skall vara nöjda med nämndens sätt att sköta samhällsfrågorna. (Mäts genom attitydundersökning.)
Nej, attitydundersökningen under 2000 visade att  47% av invånarna i Fisksätra och 49% av invånarna i   Saltsjöbaden tyckte så.

Kommentarer till måluppfyllelse

När det gäller måluppfyllelsen tvingas nämnden konstatera att enligt de mätningar som har utförts under året har målen inte i alla delar kunnat uppfyllas. För att skapa ett bättre vertyg för analys och prioriteringar i målstyrningsarbetet kommer arbetet med uppföljnings- och utvärderingsplanen att intensifieras under år 2001. De direkta verksamhetsåtgärder som nämndkontoret föreslår i budgetarbetet, mot bakgrund av brister i måluppfyllelseresultatet, är utökade resurser inom vägar och inom fritidsverksamheten.

� Beläggningsskuld avser de vägavsnitt som ej fått ny beläggning och där behov till förbättring föreligger.





PAGE  
5

