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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Detaljplan för Solsidan 53:14 – Jaktvarvsvägen 16

Enkelt planförfarande

Förslag till beslut

Det i december 2000 upprättade planförslaget antas.

Bakgrund 

Områdesnämnden informerades i november 2000.

Ärendet

Planområdet är beläget i östa delen av Garvkroken i Solsidan och nära Älgöbron och gällande planområden är detaljplaner 88, 113 och 120 (f.d. stadsplaner) fastställda 1912, 1936 och 1939.

Enligt planen får fastigheten Solsidan 53:14 bebyggas med 1/10 av tomtarealen. Minsta tomtstorlek är 1400 kvm.

Fastigheten är i dag bebyggd med en huvudbyggnad inklusive garagedel på 214 kvm. Befintlig huvudbyggnads garagedel ligger ca 1 meter från tomtgräns.  Tomtarealen är 1407 kvm. Den samlade byggnadsarean utgör ca 1/7 av tomtarealen.

Fastighetsägaren vill riva garagedelen och uppföra en ny byggnadsdel till ny entré och garage i samma läge som befintligt garage och med en areaökning av 39 kvm. Den samlade byggnadsarean blir ca 1/6 av tomtarealen. 

Miljö & Stadsbyggnad anser, att områdets karaktär inte påverkas i större omfattning, då den tillkommande byggnadsarean är funktionellt betingad och välanpassad till husets karaktär.

Dessa avvikelser från gällande planer kan inte ses som mindre varför planändring bör prövas. Se bifogade skiss.

Sammanfattning

Muntligt samråd har förevarit med Länsstyrelsens planenhet och med fastighetsbildningsmyndigheten. Fastighetsägare som berörs av förslaget till detaljplanen har beretts tillfälle att yttra sig. Inga synpunkter har inkommit.

Med hänsyn till ovanstående och i enlighet med kommunfullmäktiges beslut den 16 juni 1987 om delegation föreslår Miljö & Stadsbyggnad att områdesnämnden antar förslaget till detaljplan.
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