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Igelboda 10:2, Sätravägen 27, Saltsjöbaden

Föreläggande att begränsa antalet katter - ansökan om utdömande av försuttet vite

Förslag till beslut

Med stöd av 26 kap 1 § och hänvisning till 20 kap 2 § punkt 8, 9 kap 9 § miljöbalken (SFS 1998:808), och §1 Lag om tillsyn över hundar och katter (SFS 1945:459) beslutas att vitet om 10 000 kronor, riktat mot Sissela Hagedorn, Sätravägen 27, 133 38 SALTSJÖBADEN skall begäras utdömt. 
Bakgrund

Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden fattade den 11 oktober beslut om ett vitesföreläggande om 10 000 kronor mot Sissela Hagedorn. Hon skulle senast 3 veckor efter det att ha tagit del av beslutet begränsat antalet katter till 4-5 stycken alternativt stängslat in fastigheten eller införskaffat rastningsbur där alla rastning av katterna skulle ske.

Enligt 9 kap. 9 § miljöbalken skall bostäder och lokaler för allmänna ändamål brukas på ett sådant sätt att olägenhet för människors hälsa inte uppkommer och hållas fria från ohyra och andra skadedjur.

Ägaren eller nyttjanderättshavaren till berörd egendom skall vidta de åtgärder som skäligen kan krävas för att hindra uppkomsten av eller undanröja olägenheter för människors hälsa. I det fall kattbajs förekommer i sandlåda utgör detta en hälsorisk  för framförallt  små barn som stoppar sand i munnen.

Klagomålen på katterna från Sätravägen 27 har fortsatt att inkomma under hösten men kommer nu från två nära grannfamiljer.

Uppföljning av beslutet

Besök har gjorts hos Hagedorn den 22 maj 2000 och 31 januari 2001. Kontakt har hållits fortlöpande via brev och telefon. Föreläggande i form av delegationsbeslut meddelades den 9 juni 2000. I detta beslut skulle åtgärder vidtagits till senast den 17 juli. Förlängd tid för åtgärder begärdes och medgavs till senast den 1 augusti. Då åtgärder ännu inte var genomförda till detta datum valde miljö- och hälsoskyddsenheten att överlämna ärendet till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden för att ett mer kraftfullt beslut förenat med vite  skulle kunna fattas. 

Hagedorn har under hösten stängslat in 2,5 sida av tomtens 4 sidor. Åtgärderna var inte klara då tjälen slog till. Detta menar de gör det svårt för dem att få instängslingen klar. De vill istället invänta tjälfrihet. Enligt uppgift från kattägarna har kattantalet reducerats från 10 till 8. 

Bedömning

Sissela och Hagedorn ha haft god tid på sig att vidta de åtgärder som begärts av dem för att begränsa den olägenhet som nu förorsakas grannar. Det står klart att Hagedorn inte har den uppsikt över sin katter som fodras enligt Lag om tillsyn över hundar och katter (SFS 1945:459) och 9 och 26 kap Miljöbalken.

Vitesföreläggandet från den 11 oktober måste omgående följas. Därför begär Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden att vitet begärs utdömt.
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