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Områdesnämnden Fisksätra-Saltsjöbaden

Gåsö 3:39, Gåsö Varv, Saltsjöbaden

Föreläggande om skyddsåtgärder med stöd av miljöbalken

Förslag till beslut

Områdesnämnden förelägger med stöd av kapitel 26 § 9 och 21 miljöbalken och med hänvisning till kapitel 1 § 1, kapitel 2 § 3, 4, 5 och 8 vid vite av 50 000 kr vardera Börje Nässling och Irmeli Louhos såsom ägare till fastigheten Gåsö 3:39, att senast den 1 juli 2001

1. avlägsna fartyg*/ponton som inte ägs eller hyrs för egen del och som inte ingår i verksamheten småbåtsvarv**

2. avlägsna helt eller delvis sjunkna fartyg från fastighetens vattenområde

3. avlägsna alla föremål som inte direkt hör till verksamheten med småbåtsvarv, vinterupplagt fartyg eller utrustning för upptagning av fartyg. Alternativt får sådana föremål som nyss nämnts förvaras under tak och insynsskyddat både från vattensidan och landsidan 

4. lämna eller sälja de föremål som ska avlägsnas enligt punkt 3 till anläggning för bearbetning av skrot och därmed möjliggöra återvinning av metaller för användning i nya produkter

5. samt redovisa hur föremål och fartyg/pontoner tagits omhand genom att insända dokumentation till nämnden.

*Enligt sjölagen (1994:1009) 1 kap 2 § betecknas ett fartyg som har ett skrov med största längd av minst tolv meter och en största bredd av minst fyra meter som skepp. Annat fartyg kallas båt. I detta beslut används genomgående begreppet fartyg.

**Med småbåtsvarv menas i detta beslut verksamhet som endast hanterar båtar enligt ovan angiven definition.

Bakgrund

Koncessionsnämnden för miljöskydd har den 18 december 1998 beslutat om omfattningen av verksamheten och skyddsåtgärder. Miljö- och hälsoskyddsenheten har inspekterat Gåsö 3:39 den 22 september 2000. Syftet med inspektionen var att kontrollera om Koncessionsnämndens beslut  följts. Om något annat som strider mot bestämmelser i miljöbalken noterades skulle även detta tas upp. Dokumentation skedde genom fotografering och inspektionsprotokoll. Vid inspektionen kunde konstateras att koncessionsnämndens beslut ej följts. En ansökan är inlämnad hos miljödomstolen om att försuttet vite ska dömas ut. Ärendet är ännu inte avgjort. 

Koncessionsnämndens beslut har vunnit laga kraft och gäller även fortsättningsvis som begränsningar för verksamheten. Då beslutet inte efterföljts måste dock ett nytt vitesföreläggande beslutas och ett nytt datum sättas ut.  

Miljöbalkens tillämplighet

Miljöbalken är tillämplig på användning av mark, byggnad eller anläggning som dels kan medföra förorening av mark, vattenområde eller grundvatten, dels störa omgivningen genom luftförorening, buller eller annat sådant.

Den plats som väljs för en verksamhet ska vara lämplig och ändamålet ska kunna uppnås med minsta intrång och olägenhet för människors hälsa och miljön. 

Alla som bedriver verksamhet eller vidtar en åtgärd ska hushålla med råvaror samt utnyttja möjligheterna till återanvändning och återvinning. 

Alla som bedriver eller avser att bedriva en verksamhet eller vidta en åtgärd skall utföra de skyddsåtgärder, iaktta de begränsningar och vidta de försiktighetsmått i övrigt som behövs för att förebygga, hindra eller motverka att verksamheten eller åtgärden medför skada eller olägenhet för människors hälsa eller miljön. 

Dessa försiktighetsmått skall vidtas så snart det finns skäl att anta att en verksamhet eller åtgärd kan medföra skada eller olägenhet för människors hälsa eller miljön. 

Skyldighet att avhjälpa olägenhet kvarstår även efter det att verksamheten upphört. Omfattningen av åligganden enligt första stycket bedöms med utgångspunkt i vad som är tekniskt möjligt vid verksamhet av det slag som är i fråga och med beaktande av såväl allmänna som enskilda intressen. Vid avvägning mellan olika intressen skall särskild hänsyn tas till å ena sidan beskaffenheten av området som kan bli utsatt för störningen och betydelsen av störningens inverkan, å andra sidan nyttan av verksamheten samt kostnaden för skyddsåtgärd och den ekonomiska verkan i övrigt av försiktighetsmått som kommer i fråga. 

Av miljöbalken framgår att om en miljöfarlig verksamhet kan befaras föranleda olägenhet av väsentlig betydelse även om försiktighetsmått vidtas får verksamheten bedrivas om det finns särskilda skäl. 

Gällande detaljplan

Gällande plan från 1947 medger industriell eller därmed jämförlig verksamhet. Av planbeskrivningen framgår att befintlig varvsrörelse avses behållas.

Vid koncessionsnämndens besiktning och sammanträde framkom att Börje Nässling tidigare bedrivit bärgningsverksamhet men att han numera bedriver verksamhet med dykning, muddring och sjötransporter. Därvid kommer olika pråmar, pontoner och andra fartyg till användning. De fartyg/pontoner som ligger i vattenområdet på fastigheten är till övervägande delen Nässligs egna. 

Vid enhetens uppföljande inspektion hade en del fartyg flyttats. Av en inspektionsrapport från den 22 september 2000 framgår alla fartyg och en del av de övriga föremål som fanns inom Gåsö 3:39 då. 

Har verksamheten förändrats?

Det har konstaterats av koncessionsnämnden för miljöskydd att den verksamhet som Börje Nässling bedrivit sedan han förvärvade fastigheten i hög grad avviker från den varvsverksamhet som  Uno Gransten bedrev  och som åsyftades i planen.

Påtalade olägenheter

Tidigare har klagomål framförts på buller, på att strandfastigheterna får försämrad vattenkvalitet samt på den omfattande förfulningen i strandområdet. 

Krav på verksamheten

Vid bedömning av vilka krav som bör ställas bör utgångspunkten vara att det på fastigheten bör anses tillåtligt att utöva verksamhet med småbåtsvarv, såsom anges i detaljplan som tidigare förekommit. 

De förändringar som Nässling vidtagit har inneburit en utomordentligt kraftig förfulning. Till fastigheten har genom åren tagits många stora rostiga fartyg och rostiga begagnade föremål. Denna förändring medför också risk för vattenförorening. Den största miljöpåverkan vid sidan om vattenpåverkan är den estetiska miljöförstöringen genom förfulning av landskapsbilden och det osnygga intryck som fastigheten ger både på avstånd från sjön och vid insyn från närmaste grannfastigheter . 

Verksamheten som idag faktiskt bedrivs på fastigheten såväl på land som i vatten är inte godtagbar med hänsyn till dess inverkan på omgivande fastigheter, i synnerhet inte som dessa enligt gällande detaljplan är avsedda för fritidsbebyggelse. Försiktighetsmått bör vidtas för att verksamheten på fastigheten skall bli godtagbar från miljösynpunkt. 

Försiktighetsmått på land

Vad gäller verksamheten på land finns en inte försumbar risk att grundvatten påverkas av att stora delar av det oordnade upplaget ligger helt exponerat för regn. Utöver eliminering av denna risk krävs en total uppstädning av fastigheten för att minska förfulningen för omgivningen. Försiktighetsmått bör vidtas genom att allt som inte direkt hör till en småbåtsverksamhet som t ex lyftkranar och andra större hjälpmedel för att ta upp fartyg antingen tas bort från fastigheten eller förvaras insynsskyddat under tak för att hindra läckage och estetisk störning. 

Förrådshuset bör snyggas upp till en för verksamheten anpassad nivå. För förvaring av kemikalier eller föremål där oljespill eller annat spill kan uppkomma skall finnas en hårdgjord yta. 

Försiktighetsmått i vatten

Försämring av vattenkvaliteten pg a verksamheten i vattnet har visserligen inte påvisats. Beträffande estetiska störningar utgör ansamlingen på fastighetens vattenområde av större fartyg i varierande skick den mest påtagliga störningen.

För att komma till rätta med miljöstörningen ska dels uppstädning ske i vattenområdet och dels verksamheten begränsas på lämpligt sätt. Fartyg i olika stadier av sjunkning får inte förekomma. Fartyg som inte hanteras av Nässlings verksamhet ska avlägsnas för att förhindra förvaring av uttjänta fartyg. En sådan förvaring kan nämligen om den blir av mer permanent slag utgöra upplag, vilket i sig kan vara anmälningspliktigt. I detta fall har koncessionsnämnden  i sin dom uttryckt att upplagsverksamhet med fartyg inte är tillåtligt.

Resurshushållning, återvinning, kretslopp

Till fastigheten har genom åren tagits många stora rostiga fartyg och rostiga begagnade föremål. En stor mängd material har samlats på fastigheten och kommer genom tidens tand att rosta och erodera. Materialet utgör en resurs som skulle kunna nyttiggöras genom återvinning av metallen i nya produkter.  

Övriga försiktighetsmått och begräsningar

Av koncessionsnämnden:s beslut från 1998-12-18 framgår försiktighetsmått och begränsningar vad gäller bullernivå, antal större fartyg, förvaring av kemikalier och damning vid blästring. Dessa gäller även fortsättningsvis. 

Kommunikation 

Förslag till beslut om föreläggande har skickats till Börje Nässling och Irmelie Louhos. Börje Nässling har genom fax begärt kopior av inkomna klagomål och hävdar att det finns felaktigheter i enhetens skrivelse. Dessa felaktigheter har inte preciserats.

Börje Nässling har informerats om att förslaget till nytt föreläggande tagits fram därför att koncessionsnämndens beslut inte följts. Grunden för beslutet är i huvudsak miljö- och hälsoskyddsenhetens iakttagelser på fastigheten. Fastigheten ger en förfulning av landskapsbilden och ett osnyggt intryck från sjö. Klagomålen är desamma som låg till grund för koncessionsnämndens beslut. 
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