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Förslag till beslut


Avstyrka bifall till överklagandet med hänvisning till Bygg- Kart och Lantmäterienhetens tjänsteyttrande.





Ärendet


Den 8 mars 2001 avslog Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden en ansökan om bygglov för nybyggnad av enbostadshus på rubricerad fastighet i Saltsjöbaden. I ärendet förelåg ett tjänsteutlåtande från Bygg- kart och lantmäterienheten daterad den 11 januari 2001 där enheten avstyrkte bygglov med hänvisning till bl. a. 3 kap 1 § plan -och bygglagen (PBL) och anvisningarna i kommunens översiktsplan. Områdesnämndens beslut och tjänsteutlåtandet bifogas.


Sökanden Joakim och Ann-Sofi Blidén har nu överklagat beslutet hos Länsstyrelsen och yrkat att beslutet upphävs. Styrelsen har överlämnat besvärsskrivelsen till Områdesnämnden för yttrande.





I makarna Blidéns skrivelse till Länsstyrelsen sägs att byggnaden skulle vara helt planenlig.


Vidare att kommunens tjänsteman skulle ha handlat i strid med förvaltningslagens 17 § och när sökanden påpekat detta har Områdesnämnden blivit avogt inställd och avslagit ansökan om bygglov.


Därefter tar Blidéns upp behandlingen av skälen för att riva det befintliga huset, att berörda grannar givit sitt medgivande till bygglov och att bygglovhandläggaren inte givit de råd och den hjälp som lagen förutsätter och inte heller uttryckt sina synpunkter på ett begripligt sätt.


I besvärsskrivelsen citeras utdrag ur en motivering för riksintresset beträffande centrala Saltsjöbaden och klaganden menar att det hus som ansökan avser väl fyller de krav som bör kunna ställas på utformningen av bostadshusen i det ifrågavarande området och att därför 


3 kap 1§ PBL inte kan användas som skäl för avslaget.


Enhetens hänvisning till anvisningarna i översiktsplanen får enligt klaganden inte påverka beslutet eftersom den översiktsplanen saknar rättsverkan.


Slutligen hävdar klaganden att kommunen inte handlar konsekvent vad gäller värnandet om stadsbilden och tar som exempel den nyligen antagna detaljplanen för Grand Hotel-området som enligt deras mening medför att individualiteten i Saltsjöbadens bebyggelse går förlorad.





Bygg- kart -och lantmäterienheten vill säga följande.


Byggnaden är inte helt planenlig, byggnadsytan överskrides och vid ny genomgång har också konstaterats att byggnadshöjden överskrides genom de två frontespiserna. Avvikelserna har emellertid bedömts som mindre och inte vara avgörande för beslutet. Grannarnas godkännanden har inhämtats av sökanden.





Vad så gäller förvaltningslagen har klaganden missuppfattat innebörden av 17 § vilken föreskriver att allt material som tillförts ärendet skall kommuniceras med den som är berörd av detta. Detta stadgande gäller emellertid inte ett tjänsteutlåtande som inte blir officiellt förrän det presenteras i den nämnd som skall fatta beslutet. Att makarna Blidén ändå fick ta del av enhetens tjänsteskrivelse före sammanträdet måste ses som ett extra tillmötesgående från enhetens sida.


Skälen för rivning av det befintliga huset har redovisats muntligt i nämnden och i det fallet har ju dessutom nämnden bifallit ansökan.


Beträffande råd och hjälp har bygglovhandläggaren både muntligt och skriftligt delgivit sökanden enhetens inställning. I en skrivelse till makarna Blidén den.27 december 2000 angavs tydligt vilka ändringar av byggnadsförslaget som behövdes för att enheten skulle tillstyrka lovet. Kopia på skrivelsen bifogas.


Som framgår av tjänsteutlåtandet i bygglovärendet framgår att enheten inte delar makarna Blidéns uppfattning att byggnaden skulle uppfylla de krav som bör kunna ställas på anpassning till omgivningen och ett vårdat utseende. Byggnaden har ett högt och utsatt läge.  Tas tornrummet och takaltanen bort synes dock huset bli tillräckligt väl anpassat för att kunna godtas. Dessutom minskar den olägenhet som insynen mot grannar kan medföra om de båda påbyggnaderna tas bort.


Det är riktigt att översiktsplanen inte har någon formell rättsverkan, men eftersom den är en av kommunfullmäktige antagen anvisning till kommunens styrelser och nämnder måste den ändå anses som vägledande och Områdesnämnderna kan vid bygglovprövning inte bortse från den vid bedömningen av om en bebyggelse uppfyller de krav som ställs i 3 kap 1 § PBL.


Bygg- Kart och Lantmäterienheten föreslår att Områdesnämnden avstyrker bifall till besvären och hänvisar till vad enheten ovan anfört.





Hans Lidman
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