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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Rösunda 43:2, Svartviksringen 7

Ansökan om strandskyddsdispens för tillbyggnad av brygga

Förslag till beslut

1. Dispens från förbud att utföra anläggning/anordning inom strandskydds-

    område enligt miljöbalken, andra avd., 7 kap., 16 §, medges för sökt 

    åtgärd.

2. Som tomtplats i strandskyddshänseende bestäms ett område motsvarande 

    bryggans yta på vattnet.

3. Nämnden upplyser sökanden om att dispensen enligt andra avdelningen 

    miljöbalken upphör att gälla om den åtgärd som dispensen avser inte har 

    påbörjats inom två år eller avslutats inom fem år från den dag då beslutet

    vann laga kraft.

Ärendet

Ansökan avser tillbyggnad av en brygga för att tillgodose behovet av tre skyddade båtplatser för de tre lägenheterna på fastigheten och för två intilliggande bostäder. Strandskyddet omfattar vattenområdet intill 100 meter från strandlinjen. Kommunen äger vattenområdet.

Den föreslagna bryggan är utformad i vinkel i riktning mot sydost. Från befintlig brygga (längsgående träkaj) kommer den att sträcka ut sig 18 meter in på vattenområdet. (De förslag som ursprungligen redovisades innebar påtagligt större intrång i kommunens vattenområde). Bryggans delar föreslås utföras av betong med inklädnad i trä. Därutöver omfattar ansökan en tillbyggnad av bryggan med ett nytt baddäck.

Sökanden har inkommit med en bilaga till ansökan, innehållande en ”omgivningsstudie”, i vilken brygganläggningar m.m. på närliggande fastigheter och frågor kring omgivningspåverkan redovisas.

Samråd har ägt rum med Miljö och samhällsplanering/landskapsark.

Skäl till beslut

Den föreslagna tillbyggnaden av bryggan tillskapar båtplatser som är bättre skyddade för väder och vind. Brygganläggningen avviker i fråga om storlek inte påtagligt från närliggande anläggningar och dess omgivningspåverkan bedöms inte vara avsevärd.

Syftet med strandskyddet enligt miljöbalken är att trygga förutsättningarna för allmänhetens friluftsliv och att bevara goda livsvillkor för djur- och växtarter. Enheten bedömer mot bakgrund av vad som ovan anförts om brygganläggningens storlek och omgivningspåverkan att syftet med strandskyddet inte motverkas och föreslår att Områdesnämnden medger dispens från strandskyddet för sökta åtgärder.
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