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Nacka översiktsplan -  samrådsyttrande från Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden





1.  Översiktsplanens aktualitet och funktion


Områdesnämndens uppfattning är att översiktsplanen omfattar de aktuella frågeställningarna och ger vägledning inför framtida beslut inom samhällsplaneringen. Områdesnämnden anser  att den översiktliga planeringen bestäms bäst utifrån ett kommun-  övergripande perspektiv och den lokala utvecklingen genom en fördjupad översiktsplanering. Båda dessa planeringsinstrument är naturligtvis nödvändiga för att skapa goda förutsättningar och vägledning för att uppnå en god fysisk miljö i vid bemärkelse. 


I Fisksätra/Saltsjöbaden är det svårt att hitta lämplig mark för verksamhet. Var kan marin verksamhet och båtuppläggningsplatser förläggas, var kan arbetsplatser ”ympas” in i den känsliga stadsbyggnadsmiljön. Det är angeläget att vid utbyggnad av nya områden se till så att en blandning av bostäder och arbetsplatser kan ske. Dessa frågor behöver analyseras i en fördjupad översiktsstudie.


2.   Omgivningsmiljö


Områdesnämnden tillstyrker översiktsplanens rekommendationer för omgivningsmiljön och vill understryka att Nackas karaktär av grön kommun ska bibehållas. Erstaviksområdet är en rik källa för rekreation och naturupplevelser som det är mycket angeläget att  skydda och bevara för framtiden. Skogsbruket inom området behöver miljöanpassas. 


3.   Samhällsmiljö


Områdesnämnden tillstyrker översiktsplanens rekommendationer för samhällsmiljön. När det gäller frågor om stadsbyggnadskvalitén vill nämnden föra fram att Centrala Saltsjöbaden och skärgårdsområdet är exempel på samhällsmiljöer som kräver stor hänsyn vid stadsbyggnadsförändringar så att områdets identitet och särprägel kan bevaras. Som stöd i att vårda detta kan ett lokalt stadsbyggnadsprogram vara ett verksamt redskap. Områdesnämnden anser  även att Fisksätra är ett bostadsområde som har en stadsfunktion och arkitektur som är väl värd att vårda. 


Under samhällsmiljön redovisas områden som reserveras för skolor, förskolor och för idrottsanläggningar. Komplettering bör göras för markreservation för uppförande av föreningsägd sporthall i Gröna Dalen, Fisksätra (Svartkärrsvägen / Repvägen).





4.  Samhällsstruktur


Områdesnämnden tillstyrker översiktsplanens rekommendationer för samhällstruktur med följande tillägg: Nämnden ser positivt på att Saltsjöbanan byggs om till snabbspårväg. Snabbspårvägen skall gå till Slussen - utan byte. Alternativ till Slussen som slutstation bör studeras bl.a. en linjedragning till Kungsträdgården. Mark bör reserveras för att säkerställa utbyggnad av dubbelspår för snabbspårvägen.


Kollektivtrafiken skall vara lätt tillgänglig för Fisksätra- och Saltsjöbadsborna. Därför behöver Saltsjöbanan kompletteras med lokala busslinjer och med infartsparkeringar. Om kollektivtrafiken skall ges reella förutsättningar som alternativ till bilpendling måste det till fler infartsparkeringar. 


I och med en ökad permanentbebyggelse på Älgö kommer trafikproblemen på Byvägen att öka. Det är bra att mark reserveras för en ny väg.      


5.  Geografiska rekommendationer


Områdesnämnden gör följande kommentarer:


0.01.  Erstavik – Nackareservatet


Se under omgivningsmiljö.


1.15. Sågtorp - Gungviken 


Enligt nuvarande översiktsplan skulle en utredning om Gungviken utföras. Detta har inte skett. Områdesnämnden anser att denna utredning behöver finnas innan ställningstagande till utbyggnad av området kan göras. 





OMRÅDESNÄMNDEN FISKSÄTRA /SALTSJÖBADEN








Catharina af Donner Ingman                                            Tor Samuelsson


Ordförande                                                                        Nämnddirektör
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