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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Neglinge 5:16, Neglingevägen 41

Ansökan om rivningslov för missionshus

Förslag till beslut

Rivningslov för missionshus beviljas med hänvisning till 8 kap. 16 § plan- och bygglagen och med tillhörande föreskrifter.

Ärendet

Fastigheten omfattas av detaljplaner (stadsplaner) fastställda 1912 och 1936.

Fastigheten är bebyggd med missionshuset i Neglinge, som uppfördes 1904 och som blev den första gudstjänstlokalen i Saltsjöbaden.

Med anledning av planer på att riva missionshuset och dela tomten för uppförande av två enbostadshus upprättades den 20 mars 2000 ett förslag till ändring av fastighetsplanen för den berörda delen av kvarteret. 

Detta förslag blev vid Områdesnämndens sammanträde den 14 juni återremitterat för komplettering för att få det kulturhistoriska värdet av byggnaden samt alternativa möjligheter till föreliggande förslag belysta.

Vid Områdesnämndens sammanträde den 11 oktober 2000 återremitterades ärendet ”för att pröva nytt förslag till fastighetsdelning med skaftet på andra sidan”.

Fastigheten övertogs den 5 maj 2000 av APF Mark AB, som den 21 november 2000 inkom med ansökan om rivningslov för missionshuset.

I tjänsteskrivelse (se bilaga) den 27 september 2000 från Plan- och exploateringschefen redovisas kommunantikvariens synpunkter, alternativ till föreslagen avstyckning och en sammanfattande bedömning från Plan och exploatering.

Ett flertal skrivelser i ärendet har inkommit, bl.a. från Saltsjöbadens Hembygdsförening som framhåller att missionshuset bör bevaras.

Skäl till beslut

Eftersom byggnaden, enligt kommunantikvarien, inte bara har ett lokalhistoriskt värde utan även ett egenvärde såsom en väl bevarad exponent för sin tid, vore det enligt enhetens bedömning önskvärt om byggnaden kunde bevaras. För att kunna säkerställa detta krävs dock att skyddsbestämmelser (rivningsförbud) införs som ett tillägg till planbestämmelserna. Utifrån nuvarande planförutsättningar och med hänvisning till 8 kap. 16 § plan- och bygglagen måste dock enheten föreslå Områdesnämnden att bevilja rivningslov för sökt åtgärd.
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