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Ersättningsplats för småbåtsverksamhet vid Fisksätra varv


Detaljplan för Erstavik 26:605; Fisksätra varv








Förslag till beslut


Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden beslutar





att återuppta detaljplanearbetet för Fisksätra varv med följande utgångspunkter:





reparationer och service till båtar prövas att bibehållas inom den största befintlig byggnaden, med utrymme för 25-40 båtar


omfattningen av antal bryggplatser prövas mot bakgrund av boende, miljö, trafik och parkering


befintlig båtuppläggning, med undantag för båtuppläggning inom den stora befintliga byggnaden, förflyttas till föreslagna ersättningsplatser enligt ”Utredningsområden för båtuppläggning, oktober 2001”;                   område 1. Skogsövägen, område 3. Gungviken/krossområdet, område 5. Skutviken och/eller område 6. Fisksätra varv/bergrum 





att hemställa hos kommunstyrelsen att ovanstående utgångspunkter för planarbetet kan godkännas.








Bakgrund


Områdesnämnden informerades i maj 2001 om att detaljplanearbetet för Fisksätra varv avbrutits, i avvaktan på att ersättningsplats för småbåtsverksamheten inom detaljplaneområdet utretts. Områdesnämnden informerades om hur småbåtsverksamheten inom Fisksätra varv har delats upp i tre delområden:





reparationer och service till båtar


bryggplatser 


båtuppläggningsplatser





De två första punkterna, reparation och service till båtar samt antal bryggplatser, föreslogs lämnas för vidare prövning i detaljplanearbetet. I detaljplanearbetet ska dessa verksamheter prövas i mindre omfattning med hänsyn till boende, miljö, trafik och parkering m.m.





Frågan om ersättningsplats för båtuppläggning föreslogs utredas för att kunna visa lämpliga lägen att förflytta de båtar som idag ligger upplagda inom Fisksätra varv, med undantag för den uppläggning som behövs i samband med reparation och service. Behovet av ersättningsplatser för båtuppläggning var uppskattat till 130 båtar. 








Utredningsområden för båtuppläggning





Utredningsområden


Åtta utredningsområden har bearbetats och beskrivs i bifogad bilaga ”Utredningsområden för båtuppläggning, oktober 2001. För dessa områden har en genomgång gjorts av fastighetsägare och planförhållanden, möjligt antal platser , avstånd till iläggsplats, nuvarande markanvändning och eventuellt konkurrerande intressen, trafik och parkering samt en samlad bedömning av för- och nackdelar . Följande platsers lämplighet har prövas, varav område 7 och 8 tillkommit efter önskemål i Områdesnämnden i maj 2001:





Skogsövägen


Saltsjöbadsleden/Östervik


Gungviken/ krossområdet


Gungviken/Drevingeviken


Skutviken


Fisksätra varv/bergrum


Vimpelvägen


Erstavik, golfbanan





Lämpliga och olämpliga områden


För varje område har för- respektive nackdelarna med båtuppläggning redovisats. I följande områden finns en övervikt av fördelarna varför dessa anses lämpliga att pröva för båtuppläggning:


1. 		Skogsövägen


3. 	Gungviken/ krossområdet


5. 	Skutviken


Fisksätra varv/bergrum





I följande områden finns en övervikt av nackdelarna varför dessa anses olämpliga att nyttja för båtuppläggning:


4. 	Gungviken/Drevingeviken


7. 	Vimpelvägen


8.	Erstavik, golfbanan





För område 2. Saltsjöbadsleden/Östervik finns en tveksamhet till lämpligheten av båtuppläggning inom området.





I utredningsmaterialet beskrivs de fyra lämpliga områdena, samt även område 2. Saltsjöbadsleden/Östervik lite mer utförligt. Beskrivningarna av de olämpliga områdena är mer kortfattat. Huvudorsaken till att de funnits olämpliga är de tar i anspråk naturmark samt har dåliga vägförbindelser eller långt avstånd till iläggsplats.








Olika typer av båtuppläggning


På de platser som föreslagits för båtuppläggning är förutsättningarna för utformningen olika. Båtuppläggningen kan ske direkt på mark, i fristående båthallar eller förläggas i en anläggning som både erbjuder förvaring och viss service (reparationer, sjösättning, bevakning.).





I attraktiva lägen, längs kusten, bör högre krav ställas på en förvaring som ur gestaltningssynpunkt kan accepteras. Där bör förvaringen ske i båthallar eventuellt i kombination med annan verksamhet, vilket innebär att kostnaderna blir höga. Kostnaderna för kunden kommer därmed skilja sig avsevärt mellan uppläggning på mark, där man sköter sin båt själv, mot en anläggning som har förvaring med bevakning och service året runt.





De förslag på lämpliga områden som ska ersätta båtuppläggningen vid Fisksätra varv erbjuder olika möjligheter, både båtuppläggning på mark (Skogsövägen), i fristående båthallar (Gungviken/krossområdet) och i båthall med anläggning (Fisksätra varv och Skutviken).





Fortsatt arbete med detaljplan för Fisksätra varv och utredning av Skutviken bör visa vilket förslag som kan vara lämpligt att utnyttja som ersättningsplats alternativt en kombination av olika lösningar. De olika förslagen skiljer sig vad gäller kostnader men även när det gäller genomförandetid.








Sammanfattning av för- och nackdelar med de föreslagna områdena


Skogsövägen kan ganska omgående utnyttjas för ca 50 båtar eftersom det redan idag används för båtuppläggning och Nacka kommun är markägare. 


Ett problem är att iläggsplatsen för båtarna ligger i Moranviken nära bostadsbebyggelse, vilket innebär tunga transporter och störningar för omgivningen om antalet båtar ökar. Andra iläggsplatser för båtarna bör därför prövas, t. ex. vid kajen i norra delen av Moranviken.





Fisksätra varv och Skutviken har med sina lägen intill Lännerstasundet naturligt bra läge för båtuppläggning, eftersom sjösättning kan ske utan transporter. För dessa båda områden krävs dock större investeringar. För Skutviken måste vägförbindelsen förbättras. När det gäller Fisksätra varv har bergrum tänkt utnyttjas vilket innebär stora ingrepp och kostnader.





Det gamla krossområdet vid Gungviken kan användas för båtuppläggning, genom avtal med markägaren. Båtuppläggningen bör ske i båthallar eftersom de kommer vara synliga från Saltsjöbadsleden.  Området har reserverats för bostads- och arbetsplatsändamål i översiktsplanen varför båtuppläggningen inte får förhindra framtida markanvändning. Det kan därmed vara lämpligt med tidsbegränsat bygglov.
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