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Till Områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden

Rösunda 21:5, Skogshöjdsstigen 15

Remiss från Länsstyrelsen med anledning av överklagande av beslut

Förslag till beslut

Områdesnämnden antar Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande över Ulf Enanders och Lotta Vennemans överklagande av Områdesnämndens beslut (delegation) den 18 juli 2001, § 173.

Ärendet

Områdesnämndens beslut (delegation) att bevilja bygglov för nybyggnad av ett enbostadshus på fastigheten Rösunda 21:5 har överklagats av ombud (genom fullmakt) för fastighetsägarna till Rösunda 21:4 (Ulf Enander) och Rösunda 22:4 (Lotta Venneman).

Klagandena yrkar att Länsstyrelsen upphäver Nacka kommuns beslut att bevilja bygglov för fastigheten Rösunda 21:5.

Som grunder för överklagandet anföres i första hand att beviljat bygglov strider mot gällande detaljplan och inte innebär sådana mindre avvikelser som är förenliga med planens syfte. Vidare anföres att klagandena inte beretts möjlighet att yttra sig över avvikelserna från detaljplanen. 

Avvikelserna består enligt klagandena dels av att byggnaden på grund av sin höga grund bedöms ha tre våningsplan mot i detaljplanen tillåtna två plan, dels av att den i detaljplanen medgivna byggnadsarean på fastigheten överskrides.

I andra hand anföres att beviljat bygglov strider mot bestämmelserna i 3 kap. 2 § plan- och bygglagen angående byggnaders placering och utformning, så att de inte medför betydande olägenheter för omgivningen (t.ex. försämrad utsikt eller sämre ljusförhållanden).

Miljö & Stadsbyggnad/Byggenheten anser att beviljat bygglov är i överensstämmelse med detaljplanens bestämmelser avseende våningsantal och byggnadsarea och att bygglovet  är förenligt med bestämmelserna i 3 kap. 2 § plan- och bygglagen angående byggnaders placering och utformning.

Områdesnämnden föreslås anta Miljö & Stadsbyggnads förslag till yttrande över överklagande av Områdesnämndens beslut.
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